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ГАМЛЕТ
ОНЛАЙН
АБСУРДНАЯ ТРАГЕДИЯ
Действующие лица:
Тёма – парень, 17 лет.
Егор - друг и одноклассник Артёма.
Shadowofthefather777 - Отец Егора.
Михаил - Брат отца Егора, 40 лет. Полицейский, живёт с мамой Егора.
Мама- Мама Егора, 37 лет. 
Двухкомнатная квартира. В центре, между двумя комнатами, длинный коридор. В конце коридора входная дверь в квартиру. Левая комната - гостиная в минималистическом стиле с большим сложенным диваном, напротив него плазма. Правая - комната Тёмы. Там небольшая кровать, постер фильма «Банды Нью-Йорка», стул, стол, а на нём ноутбук. Тёма сидит за ноутбуком и, с помощью видеозвонка, общается с Егором. Над сценой расположен большой экран. На экране отображается всё, что происходит на компьютере Тёмы. (Следовательно, мы видим на этом большом экране рабочий стол компьютера и лица Тёмы и Егора. У Тёмы на голове беспроводные наушники, а на компьютере беспроводная Web-камера.)
ЕГОР. Ты смотрел последний ролик у Локки?
ТЁМА. Да. Пранк прикольный получился. Тот мужик реально думал, что перед ним врач стоит. (Входная дверь открывается, в коридор заходит Михаил в полицейской форме. Снимает обувь, идёт в гостиную, но слышит голос Тёмы) Я боялся. Ещё немного, думал, и он спалит, что это всё развод. Но нет.
ЕГОР. Да какой! Видно же мужик туповат!
МИХАИЛ (открывает дверь и заглядывает в комнату) Тёма, ты чё не на уроках?
ТЁМА. Нас пораньше отпустили сегодня.
               Пауза
МИХАИЛ. Ну ладно. (уходит в гостиную. Раздевается до майки и трусов. Пистолет с кобурой вешает на стул что стоит недалеко от дивана. Включает плазму, садится на диван и мгновенно засыпает.)
ТЁМА. (подождал пока МИХАИЛ вышел из комнаты) Задолбал.
 Егор. Мужик, я не знаю, как ты это принял. Я бы с ума сошёл просто. Ты прости, ну я об этом иногда думаю. 
Тёма. Не проблема. Я вроде уже спокоен, всё-таки три года прошло. Я вроде… Как бы… Это сказать… Смирился что ли…
Егор. Твой батя был топчик.
Тёма. Да. Топчик.
Егор. Ну у меня в голове не укладывается, что твой дядя Михан и твоя мама… Теперь живут вместе. Ты, если чё, прости. Это странно.
Тёма. Да, наверно. 
Егор. Я бы не знал, как себя вести на твоём месте…
Тёма. (перебивает) Егыч, извини, но мне надо… Надо… Сделать одну хрень. Давай до вечера, а там словимся и поговорим.
Егор. Хорошо. Тогда до вечера. У «казино Горбатого»?
Тёма. Да. Точно. Там увидимся.
Егор. Всё, до вечера.
Тёма отключает видеозвонок, на мониторе появляется рабочий стол. На заставке картина Линдси Кустуш «Momentary Stillness». Тёма открывает браузер. Заходит на канал блогера под никнеймом Локи. Егор хочет запустить одно из видео, но всё прерывает видеозвонок от неизвестного под ником Shadowofthefather777. Егор скидывает. Снова хочет запустить видео, но опять звонок. Он ещё раз скидывает. После этого браузер самопроизвольно закрывается. Снова звонок от Shadowof thefather777. Тёма отвечает. Появляется два видео окна: в одном Тёма сидит в комнате за компьютером, а в другом темнота. Тёма всматривается, видно, что ему не по себе.
Shadowofthefather777. (Голос будто из другого мира искажён) Сынок… Сын…
Тёма в испуге выключает видеозвонок, происходит разъединение, но его камера продолжает работать. Он в страхе. Снова звонок от Shadowofthefather777. После недолгих раздумий, Егор нажимает на зелёную трубку. Появляется ещё одно окно, но там опять темнота. 
ТЁМА. Кто ты?? (нет ответа) По-твоему, это смешно? (нет ответа) Это дерьмовый прикол! Херовый прикол, слышишь меня, ты!!!
Shadowofthefather777. Сынок, успокойся, прошу тебя. Я твой отец.
Тёма. Это не смешно, прекращай! Слышишь, ХВАТИТ! Егыч, если ты решил так пошутить, держись, сука!
Shadowofthefather777. Артём, успокойся. Прошу тебя. Возьми себя в руки. Я понимаю твои чувства.
ТЁМА. (Начинает плакать и истерить) Нет, ты нихера не понимаешь!! Это не смешно. Хватит, остановись. Я прошу тебя.
Shadowofthefather777. Артём, поверь мне. Это я, твой отец. Просто поверь.
ТЁМА. Ты что думаешь, я тупой? Поверю в эту чушь? А? Ты думаешь, я тупой?
Shadowofthefather777. Артём, это не шутка.
ТЁМА. КОНЕЧНО! ЭТО НЕ ШУТКА!!!
Shadowofthefather777. Артём, прошу тебя. Это действительно я.
Тёма. Этого не может быть… Я видел тебя мёртвым… Я видел тебя в гробу… Я видел, как твой гроб спускали, а потом закапывали. Этого не может быть… Или я схожу с ума…
Shadowofthefather777. Всё верно, так и есть. Твои глаза тебя не обманывали.
Тёма. Нет… Нет… Ты какой-то урод, решивший надо мной приколоться!
Shadowofthefather777. Артём, это не так! Я твой отец! Верь мне! Я докажу. Помнишь… Помнишь, когда тебе было 9, ты сломал ногу около речки на даче. Потом тебе неправильно наложили гипс в больнице. У тебя образовалось гематома под ним. Ещё бы чуть-чуть и тебе пришлось ампутировать ногу. Но я вовремя заметил это. Ещё, когда мы вместе прогуливали ты учёбу, а я работу, мы ходили в кино или в боулинг. Наш с тобой любимый фильм, который мы постоянно смотрели, это Банды Нью-Йорка. Но одно из главных, что только я знаю. Это имя девушки, в которую ты влюблён. Ты сам мне про неё рассказывал. Александра.
Тёма. (радостно вытирая слёзы) Папа… Папочка ты жив! Ты живой!!! О господи!!! Папа, зачем ты разыграл свою смерть? Я ничего не понимаю! Почему ты за три года… ты мне никак… Об этом самом… Не сказал???
Shadowofthefather777. Артём, родной мой… Я…не живой… Я мёртвый.
Тёма. (начинает плакать и пускать сопли) Какого хера! Какого Хера здесь происходит?? А??
Shadowofthefather777. Артём, соберись! Ты же мужик! Я воспитывал мужчину, а не хнычущую девчонку!
Тёма. Я не понимаю! Я нечего не понимаю…
Shadowofthefather777. Артём, возьми себя в руки, не будь слабаком! Мне нужна твоя помощь! Я тебе сейчас всё объясню!
Тёма. По… Помощь? Какая помощь??
Shadowofthefather777. Ох, Артём, Артём. Дело в том, что я мертв. И моя душа не может найти покой. 
Тёма. Боже мой!
Shadowofthefather777. Артём, успокойся! Ты же мужчина! Мне нужна твоя помощь! Слушай меня и перестань ныть.
Тёма. Да. Да. Хорошо, папа. А я могу увидеть тебя, или услышать именно твой голос?
Shadowofthefather777. Нет. Тема, ни в коем случае. Таковы правила. Больше не задавай мне никаких вопросов, только слушай меня внимательно. Хорошо?
Тёма. Да, отец.
Shadowofthefather777. Мой дух не спокоен, так как я был… УБИТ!
Тёма. Убит?
Shadowofthefather777. Я же тебе сказал, только слушай и не задавай вопросов! Убит. Меня отравили. Мой брат Михаил и твоя мама.
Тёма. О, боже мой! Миша и мама? В это трудно поверить!
Shadowofthefather777. Да, они это сделали, чтобы быть вместе. Я догадывался, что они спят друг с другом. Я мешал их счастью и вуаля! Я мёртв. Они, эти ублюдки! Убили меня. Артём, сын мой, ты должен отомстить за меня!
Тёма. Отомстить? Что я должен сделать?
Shadowofthefather777. Эту  чёртову блудницу, кровосмесительницу, поганую шлюху, потаскуху, шкуру, даму полусвета!!! Всё-таки оставь в живых, как-никак она твоя мать! А вот этого жирного борова моего брата! Убей! Убей его! И тогда, моя душа обретет на том свете покой и не будет тревожить вас в этом мире!
Тёма. Убить… Он заслужил это. Мама, ну как ты могла… Хорошо, отец я попытаюсь.
Shadowofthefather777. Где он сейчас?
Тёма. Дома. Он наверно как всегда уснул в зале у телевизора.
Shadowofthefather777. То, что надо! Убей его сейчас! Я хочу видеть его смерть! Пока этот кабан спит, убей его!
Тёма. Ради тебя, отец! (Артём встаёт, подходит к постеру «Банды Нью-Йорка»). Боже Всемогущий, ты клинок в моей руке... Направляй мою руку в день отмщения... Мы благодарим Господа, ибо он есть добро. От тебя не убегут самые сильные и не спасутся проворные... Пусть же упивается мой клинок кровью, пока он не утолит свою жажду и пока мои враги не уснут вечным сном... Ибо ты, Господь, Бог воздающий... Ибо Господь карает грешных... Бог Милостив и любовь его вечна. Аминь.
Артём встаёт, подходит к компьютеру и снимает камеру, затем прикрепляет её к одежде (получается вид от первого лица) и выходит из комнаты. Он медленно идёт по коридору, заглядывает в зал и видит, что дядя Миша спит крепким сном на диване. Он заходит в комнату, подходит к стулу, где висит пистолет в кобуре. Достаёт пистолет, умело проверяет обойму, снимает с предохранителя. Вплотную подходит к дивану, на котором спит дядя Миша, и целится в голову. Но не может нажать на курок.  
Shadowofthefather777. Сынок. Давай, отомсти за папу! (пауза) Убей этого чёртова борова! Убей его! Он же меня убил, без каких-либо раздумий!
Дядя Миша резко открывает глаза, видит дуло пистолета.
Дядя Миша. Тёма, ты…
Егор от неожиданности нажимает на курок. Выстрел. Свет резко гаснет. Свет включается. Тёма стоит с брызгами крови на лице, Дядя Миша мёртв, у него прострелена голова. ПАУЗА.
На большом экране в окне тёмного цвета вместо Shadowofthefather777 появляется молодой парень, блогер по имени Локи. Он улыбается и находится в экстазе.
Локи. Ты попался на пранк шутника Локи, малой! Поздравляю, это прикол! Локиприкол!!
Артём снимает с головы камеру и направляет её себе на лицо. На его лице читается шок. Он в наушниках, поэтому всё слышит, находясь на расстоянии от компьютера. 
Артём. Что… Чтооо?? 
Локи. Это, мать твою, ЛОКИПРИКОЛ!!!! Ты будешь на моём канале, тебя разыграли! Радуйся, как сучка!!!
Артём. (На лице медленно появляется радость) Охренеть! ОХРЕНЕТЬ! Локи, я твой фанат! Я обожаю твой канал! Я думал, что никогда не попадусь на твой развод! Ты просто гений, у меня нет слов. Но как ты это всё сделал.
Локи. Мы в мире современных технологий и хакеров, добро пожаловать в 21 век, малой. Интернет ничего не забывает! Даже твоего отца.
Артём. Я просто благоговею перед тобой, Локи.
В зал вошла мама в верхней одежде.
Мама. Господи. О, БОЖЕ МОЙ! ААААА!!! Артём, блять, что ты наделал.
Мама подбегает к трупу Миши, садится рядом с ним и начинает его дёргать, не понимая, что он уже мёртв.
Артём всё это снимает, а потом переводит камеру на своё лицо так, чтобы на заднем плане была мама, рыдающая над телом Михаила. 
Артём. Локи, дружище, прости мою маму, она просто до конца не врубает! Спасибо за пережитые эмоции! Кстати, когда у тебя новые видосики выйдут?
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