Агафонов Дмитрий
Dimaagaf@rambler.ru
+7-926-237-60-13
«Саша»
В одной руке Саша держит пластиковую вилку, в другой - пластиковые тарелки, на спине рюкзак
А почему Вы тут?
Саша. Я убежал на хуй из Белоруссии.
Когда, сейчас?
Саша. Да нет. Уже месяц...полтора уже, наверное.
Почему?
Саша. Да потому, что там блин...у них знаешь, че? Вот...вот котлеты там, знаешь, с хлебом. С хлебом, такие, смешивают. И они вот…вот ты их ешь, вот, а котлета хлебная. Хлебная котлета. Бля, ну вот хлебная котлета, так ее ешь, она...Вот тоже самое, короче, что кусок хлеба съесть. А ее кидают в картошку. И еще лук дают. А как мне есть — хлеб с хлебом, с луком и с картошкой? Хлеб тут, хлеб там и черненькая картошка. Вот.
А еще знаешь, че. Хочешь я тебе жопу покажу?
Зачем?
Саша. Синяя, блять.
Почему?
Саша. Аминазин колют каждый день на хуй.
Почему?
Саша. Потому, что я типа неспокойный. Разве я неспокойный? Абсолютно спокойный. Я считаю себя абсолютно адекватным человеком. Абсолютно спокойным. А они мне каждый день, на хуй, аминазин колют. Говорят, что я матом ругаюсь много. Блять, ну...я матом почти не ругаюсь. Вообще, ну, ну...ну ни хуя себе. Я может быть один раз в месяц скажу слово матное, блин, ну и...бля, ну я не знаю! У меня может просто словарный запас маленький. Ну, все равно, хуй знает. Уу, блять, запороть их этой вилкой надо. Была б железная — запорол бы.
А кто колит?
Саша. Врачи. Врачи, сука. Врачи, блять. Врачи! Врачи, сука! Драчи! Вот эти вот грачи, блять. Вот как вот блять, вот они колют аминазин, аминалин блять, хуярят, хуярят, хуярят блять, а жопа опухает и опухает. Блять, а больно. Они: «Давай я тебе в ляшку въебу». Хуя се в ляшку! С хуяли в ляшку — у меня жопа синяя, блять.
Вы тут где-то живете? В больнице?
Саша. Не, я на улице здесь живу. В больнице я жил в Белоруссии. И убежал оттуда. Я щас на улице. Полтора месяца здесь, в Москве.
Подходит человек
О! С человеком познакомился — добрый человек (показывает на подошедшего). Воот. Денег дал мне. Накормил. Ну, вот как-то так, короче, получается. (Обращается к подошедшему) Я стою здесь с человеком общаюсь. Он мне тарелки купил. А ложка есть у тебя? Ложка. Мне нужна ложка.
Человек. Нет.
Саша. А сюда есть что-нибудь? В тарелку есть что-нибудь?
Человек. Нет.
Саша. Плохо. А у меня есть сосиски. Сосиски есть, сардельки. Один добрый человек купил сардельки, второй добрый человек купил тарелки эти. Теперь есть тарелки.
Человек уходит. Саша замечает пару, проходящую мимо
Саша. (обращаясь к паре) Ребят, у вас не будет ложки? Очень нужна ложка. Молодой человек!
Пара не отвечает, быстро уходит
Ну представляешь! Если бы ко мне подошли и сказали: «Cпинку почеши», я бы сказал: «Почешу». А они убежали. Че плохого им сказал? Убежали.
Я себе не завидую вообще. Без телефона, без денег. Хорошо, если в куртке. А куртка хорошая. Я в куртке. Хорошо, если в кофте. А у меня жизнь такая, что я сплю на улице. С утра просыпаешься — кушать хочется. Вот тут стреляем. Одни на бухло, одни на наркотики, а мы на еду. Очень хорошо, что у меня есть минералка. Есть сосиски, тарелки, есть ножик и есть вилка.
Дают деньги?
Саша. Мало. На еду не хватает. Я знаю причину. Вот на сколько я дурак, а причину я знаю. Потому, что вот там сидит миллион человек, да? Ну, образно говоря, да? Сидит там вон десять человек. Они стреляют на бухло, они хуярят и они бухают. И вот они на бухло дальше стреляют. А ты приходишь стрельнуть на пожрать. Просто пожрать. А они думают, что ты стреляешь на бухло. И, естественно, на бухло никто не даст. Вот сосиски. Да, сосиски купил человек. Купил. Ну, он спросил: «А зачем тебе деньги»? Я говорю: «Купить сосиски». Он купил сардельки, блять. Сардельки большие такие, блять. Ну вот. И слава Богу. Вот. У меня вот тут мелочь есть, вот. Я еще куплю майонеза. Не, на майонез пока не хватит. Еще хлеба надо купить кусок. И вот минералка есть. Все. Все. Я счастлив. Я поел. Я попил.
У меня в подъезде, где я живу, подъезд, там одеяло. Мне люди принесли одеяло. И я им накрываюсь потому, что холодно. А я на картонках спал. Принесли одеяло...ну…ну...как-то так. Единственное, у нас знаешь, такое, ну, договоренность, да, в подъезде — подъезд надо подметать каждый день. Каждый день подметаю подъезд, ну, чтоб в подъезде было чисто. Чтоб там не было ни бычков, ни бутылок, нихуя. Порой, знаешь, выносят люди мусор, у мусоропровода ставят. Вот, а ты берешь и несешь туда до помойки, далеко. Ну, ну ладно. Я его туда несу, а потом домой прихожу, ну домой — в смысле в подъезд, на картонки сажусь, а у меня — суп. В кастрюле. Я крышку открываю — он еще горячий. Я поел, кастрюлю закрыл, поставил. Они ее сами помоют. И сами нальют туда же. Ну, я уже давно тут. А какие у меня варианты? Ехать назад, в Белоруссию? Что я там буду делать?
А что вы до этого там делали?
Саша. Там? Трехразовое питание. Еще я там лечился.
У вас там был дом, квартира?
Саша. Да. у меня мать лишили родительских прав потому, что она бухала. Угу. А дальше — и все. Поехало по накатанной. А я семимесячный. Ну, то есть немножко недоношенный чуть-чуть. У меня немножко башня свистит. Вот. Как я понимаю, как мне врачи объяснили, так я и понимаю. У меня чуть-чуть свистит башня. Мне нельзя находиться в обществе. Я так не считаю. Это они так считают. Они мне поставили «7Б», «9А». Диагноз. Ну, я не согласен с диагнозом. Вообще не согласен, не согласен. «7Б», «9А». Я с этим не согласен, не согласен.
Но я туда не уеду, я сбежал оттуда. Там еще бьют. Это психоне... бля, психушка, короче. Психушка.
Как вы туда попали?
Саша. Я там с детства. Я туда не попадал, я там жил. Жил с мамой. Жил. Она меня била, этой, трехлитровой банкой по голове, я видел, я помню эти моменты. Мне совсем мало лет было. Я помню даже, когда я первый раз пальцы вставил в розетку. Как меня въебало током. Я помню эти моменты. Просто, ну, там дальше лечиться? Они не лечат, они калечат.
А почему вы здесь?
Саша. Я добрый человек, я хочу в монастырь. Хочу до Истры доехать, там Истринское водохранилище, там есть монастырь какой-то. Троицкая церковь, там какой-то монастырь. Вот я хочу туда, да. Я туда попаду. Я хочу лечиться в монастыре.
А почему не здесь, а там?
Саша. Здесь больничка, здесь колют. Здесь колют. Ты знаешь, что такое колют? У меня жопа синяя. Синяя.
Здесь получается вас тоже колют?
Саша. Колют, здесь тоже колют. Здесь еще колют, здесь знаешь, как? Закололи на хуй, в газель кинули и в Белоруссию нахуй назад. Здесь, ну, знаешь у меня ни документов, ничего, ни телефона. Вообще, вообще, вообще ниче нет. Я весь пустой, мля. Че у меня? Вот куртка есть. Куртку чувак какой-то подарил. Здесь, возле метро. Я в колготках, в штанах. Сбежал. Обычно сбежал — в окно выпрыгнул и сбежал. В окно. Ну, а че там бежать? Есть открытые психушки, есть закрытые. У меня открытая была. Я всю жизнь так лечусь.
Мать жива сейчас?
Саша. Ну, блять, к моему сожалению — да.
А отец?
Саша. Ну, был, конечно. Кто-то ж ей всунул.
А где он?
Саша. Не знаю.
Почему?
Саша. А почему я должен знать? Я знаю, знаю, мама да, она алкоголичка, знаю отчима. Сергей зовут. Они отлично, у них там все на мази. Бухают вместе. Она мне рассказывала про папу, блять, которого она когда-то там выпроводила. Из дома там. Взяла там, типа, простынь положила и еще чего-то. Связала веревкой, привязала собаке на поводке. Это собака — Белка. Собака эта Белка. И вот все, что я знаю о папе. Ща, (протягивает вилку и тарелки) подержи, поссать надо. В мусорку можно ссать?
Ну, сложный вопрос.
Саша. (смеется) А почему сложный?
Теоретически нет, наверное.
Саша. А практически — да. (ссыт в мусорку)
Вот, приехал сюда. Познакомился тут с земляком. Оказался земляк, кстати вон он ходит. Вот. 
Подходит земляк
А как тебя зовут?
Саша. Саша. Вроде бы. Ну, во всяком случае, говорили Саша. Фамилию свою? Фамилию, не, не, у меня нет фамилии. Ну у мамы, наверное, есть.
(Обращается к земляку) Ты знаешь свою фамилию? (Земляк кивает)
А я не знаю. Не, ну есть, наверное, какая-то фамилия. Меня когда менты принимают, они меня привозят, смотрят, туда-сюда там, в розыске я там или в хуезыске. Я говорю, там: «Сидоров, Антон Андреевич», блять. Ну и как-то вот, хуй знает, как-то прокатывает каждый раз. Ну щас меня конечно уже никто не забирает, меня все знают, вот. Единственное — вилку забирают. Вот вилку забирают — это самое плохое. Когда вилку забирают, я бегу за машиной. Пока вилку не выкинут, короче — я бегу за ними. Щас зимой — плохо. Щас скользко. Щас бежишь — и, ну, можно спотыкнуться и упасть. Ну вот так вот. У меня есть тарелки теперь. У меня есть кружка. У меня есть вилка. Осталось найти ложку. Встану щас около метро — найду еще ложку. И можно покушать. Может еще какой-нибудь добрый человек даст на майонез. Ну, я не знаю, ну на самом деле все идет нормально. 
Пауза. Саша вилкой берет снег с земли, ест его
Пить хочется. (Обращается к земляку) Тебе хочется пить? (Земляк смеется). Смеется блять, смеется. Смеется потому, что думает – дурак. А на самом деле он не знает, кто из нас дурак. Я не считаю себя дураком. Я обычный человек. Почему я не могу попить? Почему я не могу поесть? Почему? Я хочу пить — я пью. Почему человек не может попить, ну? Ну, кто из нас дурак? Вот, вот зря ты смеешься.
Недалеко проезжает полицейский автомобиль. Земляк уходит
(Кричит) О! Ребята! «Как допьёте вы вино, мне оставьте заодно». Ай, они внимания не обращают.
Вы хотите в церковь — значит вы верующий?
Саша. Нет. Там просто тепло. Или ты считаешь, что на улице, в подъезде тепло? На картонках спать тепло? Мне спускают вниз покрывало — щас вот тепло. Щас с одеялом с этим тепло. А так нихуя не тепло.
А почему же именно туда?
Саша. Потому, что там монастырь. Там кормят три раза в день. И помыться можно. Я уж знаешь сколько не мылся? Полтора месяца.
Вы не женаты?
Саша. Нет. И не хотел бы. У меня...с детства болезнь. Гепатит С и гепатит В. Я не могу жениться. Ну, просто так переспать с девочкой, это значит, что ее просто, просто ее оформить, просто подарить ей, подарить ей...болезнь. Я это понимаю. Я как бы не врач, но я это понимаю. Я знаю о своих проблемах и их не желаю другому. Знаешь, вот порой бывает такое, вот, подраться с кем-то. А, ты думаешь, бля, сейчас человек поранится — его кровь, твоя кровь, в его рану не дай Бог попало и все. Все. Тоже гепатитный. А зачем? Смысл?
Есть в жизни то, о чем вы жалеете?
Саша. Нет. Я не сделал ничего плохого. Никому.
Чего боитесь сейчас больше всего?
Саша. Чего я боюсь? С отцом увидеться. Может быть с отцом увидеться.
Это страшно?
Саша. Конечно. Серьезно. И я на самом деле не готов. А он был готов, чтобы просто ебануть моей маме и....ну не знаю. Не знаю, как объяснить. Не знаю, как объяснить.
Чтобы вы ему сказали?
Саша. Я бы убил его. Однозначно убил бы. Однозначно, однозначно убил бы. Однозначно. А почему он меня сделал? Вот это вот, вот это вот вопрос. А почему убил бы? Чтоб он не дай Бог не подарил такую жизнь, больную жизнь кому-то еще. Чтоб человек не стоял на морозе, блять, чтоб он снег этот не ел мокрый, и чтоб он не спал в подъезде. Ну, а я не знаю, как объяснить. Как объяснить, вот, ответ на вопрос - я не знаю. Брат, я не знаю. Правда не знаю. Но убил бы, однозначно. Либо этой вилкой, ну она, наверно, сломалась бы. У меня есть нож железный. (Достает из рюкзака нож) Железным ножом скорее всего. И скорее всего отрезал бы ему просто голову. Потому, что она тупая, она не понимала, что делала. И не понимает, что делает вообще. Вообще, вообще не понимает ничего. Как она существует. Блин, ты знаешь, мне многие люди говорят: «Ты как будто, блять, обкуренный, либо пьяный». А я ни то и ни то. Я трезвый. Я вообще не пью. Я боюсь пить. Боюсь пить, боюсь пить, боюсь, боюсь, боюсь себя, блять, боюсь пить, блять. Боюсь пить. Бля и не дай Бог еще - вот тут наркоманы ходят, на тебя корчатся. Я один раз тут видел — вот такие вот зрачки, вот такие зрачки. Они ходят. Как они ходят? Как их, вот, бля земля держит. Я не знаю. Странная штука. Странная штука.
А шрам откуда?
Саша. (Показывает на шрам на лице) Этот? Это бутылку человек разбил мне. Я говорю: «У вас не будет 15 рублей?». Он говорит: «Будет, щас пиво допью». Это было в Питере. Да, я в Питере был, представляешь. (Смеется) Такой дурак, да еще и в Питере был. Он допивает, короче, разбивает и в ебло мне такой — на! 15 рублей. А оно сразу — горячо. Я не понимаю, что делать, короче. Кровь течет. Ну и я побежал. А че, че делать? Че делать еще? Ждать еще раз, второго удара, блять? Что? Ну и я побежал, короче. Ну, а че мне делать еще? Ну как-то так.
А у вас был счастливый момент в жизни?
Саша. Да. Я познакомился с человеком. Вообще, он мне шарики подарил, представляешь. Шарики. Три шарика. Три разноцветных шарика. Такие три шарика. Три шарика. Блин, нормальный чувак, он — Кока-колу и три шарика. Вот, вот я как сегодня помню — Кока-кола и три шарика. Вот. Шарики, три шарика. Надутые три шарика. Я их отпустил, они короче летели очень, очень, очень долго, пока вот они потом — раз! И я их уже не вижу. Три шарика. Они этим надуты...как он сказал...что-то они надутые...на «А» как-то. Озон или...Азот! Да, азот. Я смотрел на них, они летели, летели, летели. Вот в облаках испарились и все. Но у меня еще Колы бутылка была. Он оставил мне Кока-колу, бутылку, два литра целых. Большая бутылка такая. Большая толстая бутылка. Колы.
А самый страшный момент?
Саша. Я не знаю. День моего рождения, наверное. Правда, я его не помню. Слава Богу не помню. Если б я помнил, как меня мама рожала, то можно...с ума сойти. Я бы с ума сошел, я бы стал (крутит у виска) психопатом (смеется).
Какое ваше любимое блюдо?
Саша. Блюдо? Картошка с сосисками. Да, нам постоянно давали, короче. Картофельное пюре. Особенно, когда на молоке делали. Она такая светлая. И сосиски нарезали и поджаривали. Вот. И когда нарезали, вот, мне очень нравилось. А когда сосиску кидали на плиту, ее нарезали так по серединке — бля, так вкусно было. Ну вообще. И лук еще. Лук. Лук я ем вообще.
А напиток?
Саша. А напиток любой. Единственный напиток, который я не люблю, он называется...Тархун. Да. Он какой-то, какой-то вкус у него специфический. Какой-то специфический вкус, блин. Ну вот я не знаю, он мне не нравится. Ну, не, может кому-то нравится, я не знаю. Меня просто, блять, меня просто колотить начинает. Какой-то дурацкий вкус! Он даже не мятный! Он вроде бы мятный, а вроде бы не мятный вообще. Он вообще, вообще, ну, не знаю такого в природе растения, которое может такой вкус дать.
А песня есть любимая?
Саша. Да. Группа «Убийцы». Песня называется «Конец». «Убийцы». «Убийцы». Песня называется «Конец».
(Напевает) «А это наше самое счастливое время.
Больше никогда такого не будет.
Поколение, которое носит паспорт в портфеле.
И всё погубит.»
Ну, очень нравится, такая вообще, такая. Девочка, не помню, как зовут девочку, она поет. Ну, вообще, вообще крутая такая девка, крутая девка. Я с ней лично познакомился. Эм. Ну, это вот я только-только сбежал из Белоруссии, ну из психушки когда сбежал, вот, я случайно с ней познакомился. Она говорит: «На «Карельский Мор» поехали?». Там с палатками. Это панк-рок фестиваль. Ну и мы поехали, короче. Мы поехали с ней. Я не знал, вообще, что я поеду, я не знал, что она певица какая-то там. А она оказалась вообще очень знаменитой певицей, ну вообще очень, ну, достаточно такая -ух! А там вообще действие, там какие-то панки. А я, когда узнал, что такое панк — вообще охуел. Короче, они вообще пиздец что, такие люди, бля. А это Карелия. Город какой-то в Карелии. Мы ехали туда восемь суток. Бля, я туда приехал, короче пиздец. Я в таком охуевозе был. А они туда ездят каждое лето, с палатками там, туда-сюда там, могли там, ну - (свистит, намекая на наркотики). Кто - нарики. Кто - курит, кто - бухает, короче. Ну там, бля, ну короче, прикольно.
Вы были влюблены?
Саша. Ну я понимаю, что я могу только испортить. Все. Я не могу подарить ничего. Ну, а че я могу дать? Дурак. Представляешь, девушка со мной щас общаться будет, че я могу дать? Я даже общаться с ней не смогу.
Что бы вы сделали, если бы нашли миллион рублей?
Саша. Отдал бы. А тут много кому можно отдать. А мне зачем? Поесть я могу — мне поесть люди купят. Я бы пошел бы на Савок. На Савеловский. Там два человека сидят. Вот я по 500 рублей каждому дал бы. Ой, не по 500 рублей — одному пол миллиона и второму. Там один человек сидит. У него нет ни ресниц, ни бровей, нихуя. У него рак. Но у него есть собака. Второй - дед сидит, на гармошке играет, собака воет. Помогает ему зарабатывать. Вот отдал бы им тупо.
У вас есть мечта?
Саша. Да. Вот отдать им по пол миллиона.
Вы верите в Бога?
Саша. В Бога? А кто такой Бог?
Как вам кажется?
Саша. Не знаю. Мне тут один парень про с..с…стратосферу какую-то заплел, короче, стратосферу какую-то. Что есть там (показывает на небо) стратосфера. Откуда я знаю, что есть стратосфера? Он говорит, там есть она, короче. Я говорю, что там есть, вот, воздух. Воздух есть точно. Что там еще есть? Небо. Что такое небо? Воздух. Вот. Ну там ниче не может быть, там все пусто. Пусто. Здесь вот есть дома. Дома стоят. А вот там небо. А он мне — стратосфера. Какую-то хуйню заплел. Не понятно мне, но понятно ему. Ну я не знаю короче, не знаю.
Ну представьте, есть создатель, который это все создал.
Саша. Убить бы его, бля. Убить (повторяет «Убить» 14 раз) и еще раз убить! Почему убить? А почему я тут? Убить, убить, убить и еще раз убить. Чтобы этот создатель не создавал создателей, которые создают таких как я, а потом пинком под зад. А таких как я в интернате знаешь сколько у нас было? У нас в группе 174 человека было. Ты понимаешь цифру — 174! Это рота боевых солдат. 174 человека в интернате. Мы спали — у нас трехъярусные нары. Трехъярусные нары. Говорят, что такие же нары в тюрьме. Железные кровати такие. Говорят, что в тюрьме такие же нары. Я не был. Не знаю. Но говорят такие же. Я бы убил того создателя, кто создал создателя, который создал меня. Убил бы, убил бы. Еще раз говорю. Взял бы вот...жду. Жду пока найду, блять. Ну вот хожу, вот, жду. Вот. У меня есть нож, блять. Вот жду создателя, блять. Вот жду, жду, жду я, жду его. Каждый день я его жду. Каждый день я вот, дрожу от холода, но жду, блять, этого создателя, блять. Жду. Ну жду. Ну ниче. Дождусь когда-нибудь.
Снова недалеко проезжает тот же полицейский автомобиль
О! Ребята! Меня выручают. Пятнадцатый отдел. Вон (показывает на автомобиль). Забирают, дают поспать, короче. Тепло у них там. Даже покормят. Ну выручают, выручают. Иногда выручают, но не всегда. Вот щас, вот эта смена, блять, дебильная, блять.  Они, ух, блять. Самих бы вилкой этой зарезать. Дебильная смена, говорю, блять. Говорю: «Ну заберите поспать, мля». «На хуй ты нам нужен?». Вот. Вот так вот и весь мир отвечает. А на хуй я кому нужен? Я на хуй никому не нужен. Вообще никому не нужен. Я тарелку эту, блять, добивался, здесь стоял три с половиной часа, вот ты единственный, кто купил мне тарелки. Мне нужна была тарелка. У меня есть кружка, у меня есть вилка, мне нужна была тарелка. Ну, одна. Все тарелки мне не нужны. Одна тарелка. Блять, пиздец. Я к ним подхожу: «Купите мне тарелку» — они уехали. Второй раз подхожу, говорю: «Возьмите меня, бля, заберите поспать» — «На хуй ты нам нужен». Ну, так я никому не нужен. Никому не нужен вообще. Ну, а ты говоришь верить в создателей каких-то. Бля, ну я не знаю, не знаю.
А нормальная смена когда, они меня забирают. Они меня забирают и везут. Даже хлеб дают там. Пятнадцатый отдел. Это с..с..с...Савеловский рынок, вот. Нормально там, можно поспать. Они еще и чай заварят. Подержи пожалуйста, поссу. (Ссыт) Вот так вот и живем.
Если бы вы могли вернуться в прошлое и изменить что-то?
Саша. Ааа. Я бы. Я и не знаю. Что я могу изменить? Я никого не обижал. Я никого не обижал. Я не знаю, что изменить в этой жизни. Это не жизнь. Смысл мне рождаться? Это ничему не поможет. Когда ты на холоде стоишь, оказываешься вот так, и ты меня спрашиваешь: «Что бы я изменил?». А я не знаю, что изменить. Я плохого ниче никому не сделал. Я ни разу не совершил какое-то преступление. Да, я вот пописал в мусорку, но я не пописал вот, под дерево или вот под забор, а в мусорку. Я не знаю. Я не знаю, что мне менять? Понимаешь? У меня эта болезнь. Я не знаю, что мне менять. Ты как думаешь, что бы я изменил? Что бы мне нужно было изменить? Вылечиться? Хотя я уже порой задумываюсь, может быть реально, что это они дураки. Они, они, умные люди, не больные, а умные люди, здоровые. И среди них есть маньяки, педофилы, убийцы, воры какие-то там. Даже есть там в законах какие-то. И кто из нас дурак — я или они? Я не знаю. Порой мне смешно от этого. Мне смешно, реально смешно. Кто из нас дурак, я не знаю. Бля, будь вот весь мир такими как я, мы вообще бы ходили, друг другу помогали. Ну и хуй с ним. Бля. Не боялись бы там, сделать там ребенка. Девочки не боялись бы ходить ночью, чтоб на них не напал педофил. А в этом мире, в вашем, да, среди нормальных людей, у вас вот это есть, блять. Поздно девочка идет домой, педофил догонит ее и изнасилует. Вот, вот, вот, в чем разница. Вот она разница. В нас, как вы говорите, больных и в вас, нормальных, как вы говорите. Я не знаю, кто из нас нормальный. Я хожу, люди на вилку смотрят и отпрыгивают. Думают, что порежу. Так это не я виноват. Это виноваты те, кто, блять, этой вилкой режут. Я этой вилкой ем, между прочим.
Когда уезжать собираетесь?
Саша. Пока не знаю. Может сегодня, может завтра, может послезавтра. Я не знаю, брат, я не знаю. Добрый человек. Я не знаю. Не знаю, просто не понимаю. Щас вот буду ментов ждать. Щас приедут, и я скажу: «Заберите меня поспать». Так что, пока не знаю. Бля. Дай Бог тебе здоровья. Дай Бог тебе здоровья. Ты добрый человек. Я вижу по твоим глазам.
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