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Расшифровка

ЗАПИСЬ В БЛОКНОТЕ. Открытие  Эйфелевой башни.  14 июля, 16-00. 

ГОЛОС.  Там туалет  хоть  есть, в этом Париже?

ГОЛОС. Да. В музее.

ГОЛОС. А музей  где?

ГОЛОС.  Вот смотри: едешь до самого центра и выходишь прямо на площади. Так и скажешь водиле:  мне до площади. И как выйдешь -  слева   изба синяя. Это и есть музей. И башня там же, сто метров пройти.

МЫСЛЬ. Спасибо хоть в Берлин не послали.  

ГОЛОС. А в музее точно работает? 

Голос.    Не будет в музее, в мэрии сходишь. Там сто процентов есть.

ГОЛОС.  А то у меня с сестрой в общаге жили две парижанки.  Засранки. Бачок вообще  не сдергивали за собой. Вообще никогда.  И это педиатры.  Ты вот  своего ребенка  доверишь врачу, который   сдергивать не умеет? 

ГОЛОС. Я тебе пирожков  в дорогу положу, покушаешь в автобусе. И салфетки с мылом туда же, в сумку.

ГОЛОС. Спасибо. К черту!  Доберусь – отзвонюсь. 

МЫСЛЬ. Красивая земля какая. И чистая. И небо чистое. И поля.  

ГОЛОС.    Да где – где?  В бобике трясусь, не слышишь - зубы клацают. Ну да.  Весь день  по селам. В Париже башню Эйфелеву  открывают.  А потом в райцентр в Фершампенуаз  надо. Там придурок корову продал, чтобы на «Поле Чудес» поехать, вчера по ОРТ показывали. Ну, по первому, какая разница?  Что ты, мы же  чудил любим, мы  же их на первую полосу ставим, с  фотографиями. Они же герои дня. А думать надо было, прежде чем рубрику открывать. Мне четыре выпуска в месяц сдавать. И о ком, интересно?  И я  о том же.  Поздравлялки  на сезон не забудь заготовить, я проверю.  По календарю посмотри. День металлурга завтра – не забыл? Потом строителя,  десантников, железнодорожников. Бери, где народу побольше. Не, молодежи не надо –  все равно не придут,  мертвый электорат. 

 ГОЛОС.  Наш район славится уникальной историей.  Испокон веков, бок  о бок друг с другом, тут жили татары и башкиры, казаки и русские рабочие. 

МЫСЛЬ. Однако, ветрина. Холодрыжит не по-детски.  

ГОЛОС.Еще при Екатерине  Великой Урал стал   оплотом империи. 

МЫСЛЬ. Ой, погано мне, погано.... 

ГОЛОС. Нагайбаков, представителей местной мусульманской   народности,   пришедшие завоеватели обратили в христианство, чтобы поставить  заслон влиянию Азии. 

МЫСЛЬ. Хотела же ношпу взять. 

ГОЛОС. В каждой деревне был  воздвигнут храм,  а  церковные книги переведены на нагайбакский язык,  чтобы богослужения были понятны людям. 

МЫСЛЬ. И долго  он еще трындеть будет? В Александро-Невский,  по ходу,  не успею. В третий раз с атаманом срывается. Про пугачевский  клад фигня, подождет. Но про  пушки  можно  было сейчас навалять.  

ГОЛОС. Совсем скоро  это  просвещение дало свои плоды. И в девятнадцатом   веке   наши казаки покорили и прошли всю Европу.  

МЫСЛЬ. Соплей про возрождение традиций навешать,   на губернаторский   конкурс  потянет.

ГОЛОС. Возвращаясь домой, они в память о своих победах  давали  деревням имена  европейских столиц и городов, где побывали. Так у нас появился Париж и  Берлин, Фершампенуаз, Остроленка и  Варна. И вот сегодня наш Париж обретает еще один  символ цивилизованности  - свою Эйфелеву  Башню! Которая даст жителям возможность пользоваться современной телефоной  сотовой связью!

МЫСЛЬ. Только бы пятно не оставить, когда встану.

ГОЛОС. А кто мне скажет,  как сие поселение величали до Парижа?

ГОЛОС. Тюпкильды какие –нить, тут же бабаи одни.

ГОЛОС.  Нет. До Парижа тут вообще ничего не было. Я читала.  Это казаки, как вернулись из Франции,  отделились от местных и решили  новую жизнь строить.   Даже мостовую каменную делать начали,  специально из Верхнеуральска каторжников гоняли. А потом революция,   всех  раскулачили, постреляли. Вот бабаи  сюда и  переползли. 

ГОЛОС. Французика откуда выкопали? Из Бордо? 

ГОЛОС. Из ЧелГУ. Аспирант или типа того.  Они   и настоящему мэру приглашение посылали. 

ГОЛОС. Размечтались. В Америке тоже Питер и Москва есть. Можно подумать, наши шишки  на их посиделки ездят.  

 ГОЛОС. Ты не путай. В Америке  это от балды придумали. А мы действительно были  и в Париже, и в Берлине. 

МЫСЛЬ. Вот они и не хотят, чтоб об этом помнили.  Игнорируют. Чтобы и мы сами забыли. 

ГОЛОС.  Отписали, что телевизионщики  приедут. Позже. Фильм снимать. 

ГОЛОС. Ну да. Переврут всё, как обычно. Баб с калошами напустят, рты беззубые.   А ля рус, как же. 

ЗАПИСЬ В БЛОКНОТЕ. Доска на башне  «Во славу оружия русских воинов». Пыль, коровы, куры. Все с мобилами. 

МЫСЛЬ. Да разве это главное? 

ГОЛОС.  Захотим – и снова всех победим.  А что? Мы такие. Судьба у нас, у русских,  такая.  Воевать и побеждать. 

МЫСЛЬ.  Воровать и побеждать. Чего уж там. 

ГОЛОС. Слыхала, местные планируют туризм развивать.  Молодожены, то да се. ГОЛОС. Ну не знаю, разве что   вертолетный.  Сюда ж по осени   не добраться, 

засосет в грязюку. 

ГОЛОС. Ага. А  летом у нас не женятся : салаты киснут.

ГОЛОС.  А  что же мы дорогого  гостя к столбику –то не сводили? Как же  фото на память? Вот смотрите:  тут Европа,  тут Азия.

МЫСЛЬ. Да он  этих столбиков небось с Ебурга насмотрелся. Подумаешь, редкость. Весь округ утыкан.   

ГОЛОС.   Одной ногой в Европе, одной в.... 

ГОЛОС. Да не вытирай ты насухую. Сначала   в  лужу  туфлю  помакай – оно  отмокнет.  А уж потом лопушком. Вон там у забора есть. 

ГОЛОС.  Это ты еще в  Гумбейке не была.  Там старатели с золотых приисков селились.  Самый грязный и паршивый поселок вообще. 

МЫСЛЬ.  Правильно. Они ведь  не собирались здесь жить.  Просто ждали, пока разбогатеют. 

ГОЛОС.  Наш музей  - старейший в районе.   И самое главное, он  полностью построен на энтузиазме  жителей. Первый директор лично  насобирал триста экспонатов по избам,  сараям.  Чугунки, утюги,  деньги старые, одежду.  

ГОЛОС.  А иконы откуда?

ГОЛОС. А это уже после перестройки бабушка столетняя принесла. Когда большевики храм сносили, она, оказывается, на чердак половину церкви перетаскала:  вон тут кадила есть, чаши. И даже дети ее не знали, представляете?  А перед смертью все нам подарила. 

МЫСЛЬ. Вот люди были.

ГОЛОС. Здесь у нас  гражданская война.  Вообще, наш район был зажиточный. Вот смотрите:  в горнице даже  зеркало есть, девятнадцатый  век. За него пару лошадей давали. Так что революцию мы сначала  не поддержали.  Это потом вдруг как-то  сразу все поменялось.

ГОЛОС. Тю, зеркало. В Троицке вон купчина кинотеатр построил с оранжереей, ананасы выращивал. Прикинь, как жили?

ГОЛОС.   Так лимонарий и сейчас есть. Забодались про него писать:  как им  газ по осени перекрывают  и  те буржуйками свои бананы отапливают. Энтузиасты, блин, сил нет. Только дай с трудностями побороться. 

ГОЛОС.  Да притон там, а не лимонарий! Шест для стриптиза видела?  Чего, думаешь, губер там день рождения справлял?   Райские кущи посередине уральской зимы, ха! И тетка эта, агроном. Я ее спрашиваю: почему на продажу не возите? А она:  уж мы лакомились, лакомились...  

ГОЛОС. Кстати, в этом доме жил Блюхер! Есть легенда, что он лично  премировал  особо отличившихся из   местных добровольцев красными шароварами! 

МЫСЛЬ.  Вот так всегда .  Ни с того, ни с сего....  как-то сразу. За пару штанов.

ГОЛОС. Тут двадцатый  век.  Между прочим,  у  нас было самое большое число героев труда по области! По овцеводству в основном. Вот  даже машинку для стрижки овец отдали. И лучшие урожаи  кукурузы у нас были. 

ГОЛОС.  А что,  сейчас не разводите?

ГОЛОС.  Климат не позволяет.  

ГОЛОС.  Зато какие у нас   ветераны!   Даже герои Советского Союза есть. Представляете, они,  когда вернулись с войны,  первым делом   выбили разрешение  картинную галерею открыть.  Первая сельская  галерея в области!  Школы искусств в каждом поселке,   ДК культуры! 

ЗАПИСЬ В БЛОКНОТЕ.  Муз. эксп.:  орудия труда вместе с коммунизмом  и победой в войне.  

ГОЛОС. А это наш звукооператор  Паша, незаменимый человек.  Рокер –неформал,   так у вас говорят?  У него и  группа своя   есть. Называется «Дежа –вю». 

ГОЛОС. Здрасьте. У вас шнурок развязался. 

МЫСЛЬ.Остряк деревенский. 

ГОЛОС. Спасибо. А   у вас серьга потерялась.

МЫСЛЬ. Ага, хватанулся! 

ГОЛОС. Врубать дискотеку или рано еще? Народу   вроде набралось. 

ГОЛОС. Подожди,  сейчас гости на фуршет уйдут -  тогда.  

МЫСЛЬ. Кустурицы на вас нет.  

ЗАПИСЬ В БЛОКНОТЕ.  Музыка поп. Пьяные,  тряпки с  кит. рынка, модные. Встали в кружок, трясут сиськами. Сумки  и куртки побросали  внутрь круга.  Бабки смотрят из-за ставен.  Блонд.девка в платье в  горох плачет и  пьет пиво из горла. Эйфеля   и поля с   горохом нат.  Закат. 

ГОЛОС. Слышимость  офигительная. Дороги только нет. 

ГОЛОС.  Офигительная, говорю. Прямо пиздец и три копыта . Что- что? Застряли мы.  Бензин кончился.  Заправку видно,  водила  с канистрой уже  потрёхал.  Да не боись, тут полный автобус.  Они же с вечера на рынок едут. Не. Этот новый. Даже шторки в розочках.   Кстати, ведро виктории купила, сварим.  Да нормально все прошло.   Люди вообще замечательные, душевные. Шампанским беслановским полусладким, копченый виноград и колбаса зеленая.  Хахаха.  Устала, конечно. Ты только к подъезду спустись двери  открыть,   а то я по кнопочкам не попаду. Завтра.  Все  завтра.  

ЗАПИСЬ В БЛОКНОТЕ. «Корова и Поле Чудес».  

ГОЛОС.  Три раза кроссворды посылал. Нет ответа.  Уже отчаялись.  А в последний раз  решили  кроме кроссворда еще платье из фантиков сплести. 20 килограмм шоколадных конфет  съели. И телеграмма приходит.  Внучку взял с собой – пусть Москву посмотрит. Якубовичу в  подарок энциклопедию края повезли,  для студии   баурсак,   печенье такое, хворост по-русски.  Анжелика песню спела. Куклу ей подарили,  большая, рублей шестьсот стоит.   А  слово я знал,   пожадничал просто,  вот и   крутанул барабан.  А  мне  - банкрот.  Но  Якубович молодец, как узнал про корову , так сразу: «Деньги в студию!»  Четырнадцать тысяч. Так что по нулям  поездка вышла, еще  и на сувениры  осталось. Но вы   напишите, что мне ни копейки на поездку администрация не дала.  А это же имидж района!   Я им говорю: да  о нагайбаках  вся Россия  узнает,  я же привет передам! Не дали.   Я вообще ветеран игр, можно сказать. На  «Алчность» к Цекало ездил,   «Кто хочеть стать миллионером» к Галкину. 

МЫСЛЬ.  Эге,  да тут  коров. В Москву кататься.

ГОЛОС.  Не понравился он мне, заносчивый пацан. Мне  двух  секунд  не хватило на кнопку нажать, чтобы к столу выйти.  А сейчас в  «Сам себе режиссер»   видео отправил. А  что? Камеру купил – снимаю, потихоньку. 

ГОЛОС. Каждый раз по корове продавали-то?

ГОЛОС. Безработный я.  Раньше директором колхоза был. А нынешняя власть меня не берет. Нет работы,  говорят.  Все из –за того, что я честный.  Принципиальный. 

ГОЛОС.  Но вы сами подумайте! Для отдела культуры  это огромные деньги! Почти двадцать тысяч!    Нам порой бензина не на что купить, детишек на конкурс  в область отправить.  Дети – это ведь святое.   Есть такое стихотворение: идет мужчина по полю с  ребенком на плечах. И такие строчки: иные ноши  гнут к земле, а эта ноша тянет к небу! Простите,  я тут спуталась немного. Но вы ведь понимаете?  Что  такое  «Поле Чудес»?  Замечательная программа, мы все смотрим. Но.... Я  не хотела вам говорить, но вы не тому человеку рекламу сделали. Он же пока был директором,  людям зарплату годами не платил, только себе. Это наш новый глава его с должности снял. Сейчас об этом подзабыли как-то. А   в вашей статье он прямо как правдоборец какой-то. Люди его зауважали даже.  У нас ведь верят газетам.   

МЫСЛЬ.  Подумаешь, одна статья. Завтра забудут. 

ГОЛОС. Просто  обида  накатывает: мы бьемся, бьемся. Это ведь столько трудов: костюмы сшить, автобус найти. А потом заметочка где-нибудь в углу : «побывали на фестивале». Как  говорится, ради нескольких строчек в газете.  

ГОЛОС.  Она классная тетка. Действительно,  на своем месте. Ярмарку книжную в их глухомань притащила.  Энциклопедию  составила. Каждую неделю концерт в клубе, детей всюду пихает. 

ГОЛОС. Так давай про нее в следующий выпуск?

ГОЛОС.   Не. Не поймут.  Она же зарплату за это получает. Да и бюрократка.   Из администрации.  Подумают еще, что нам проплатили.   Дуй лучше  в Арсинский.  Там мужик мост для тещи построил. Типа деревня за речкой, дорогу размывало, вот он  и сделал подарок. 

ГОЛОС.  Не знаю,  не нравится мне что-то.  Говорит, триста штук отвалил  за мост, а председатель его с оплатой кинул. Председатель орет, что ангар ему отдал за бесплатно.  И технику давал колхозную  - кран и прочее.    Мутное дело. 

ГОЛОС.  Триста штук?!  

ГОЛОС.  А ты думала,  он мостки деревянные перекинул?  Нет, там железо, бетон.  ГОЛОС.  Откуда у бабаев такие бабки?!

ГОЛОС.  А вот оттуда. Типа, бедный переселенец,   с  Казахстана. 

ГОЛОС.  Вот вы посмотрите: стоят рядом  избы,  у всех  у нас палисаднички, цветы: и   у башкир, и у татар, и у  казахов. Только у русских трава по пояс с репьями.  А мы ведь там все побросали,  когда уезжали, с нуля тут начинали.

ГОЛОС. А  ты их не жалей. Нечего.  Они свое поимели  в узбекистанах всяких да в  туркмениях.   Тут на хрен никому не нужны были,   никто на работу не брал.  А там,  пожалуйста, с руками оторвали. Семикомнатные квартиры не хочешь? Пианино, велосипеды, телевизоры цветные, транзисторы.    Тушенка,  духи французские, мебель  - все свободно.   Фрукты даром, лето круглый год.  Купи тапки  да халат –и ходи в них. Чтоб детей не делать при таком раскладе? И мы тут –  сапоги зимние, сапоги осенние,  шапки, шубы,  куртки...   Каждому ведь надо.  А  зарплата    140  рублей. А килограмм   изюма  десятка  на рынке.   Персиков ребенку  купить не на что. Все лето на участке горбатишься, чтобы  помидоры на зиму закатать.  А эти... Приехали – контейнеры от добра ломятся - люди добрые, спасите! Квартиры им  бесплатные подавай.   Не хрен было уезжать,  да  за  рублем гнаться! Постояли бы в очереди, да лет 20,  как мы,  вот  тогда бы  и  получили.  

ГОЛОС.  А теперь посмотрите- сравните.  Потихоньку, потихоньку, да выправились.  Не хуже людей. Дочку на юрфак пристроил. Машина, дом. Работать надо. Вот и весь секрет. У меня  по папиной линии, возможно, немецкая кровь была.  Жаль, доказать трудно. Я бы тоже  -  в Германию.  В «Жди меня» написал уже. У нас многие уезжают.   Там  хоть порядок везде. Хотя   вы, братья славяне,   душой нам  поближе будете.  

МЫСЛЬ.  Не брат ты мне, Борат!  

ГОЛОС. Хотя,  удивляюсь  я вам. Вот в каждом селе ведь церква была. Все порушили.  Теперь восстанавливать  начали – и то не выходит. Вот храм в райцентре,  пятнадцать лет уже строят – все никак. А деньги-то губернатор дает, федеральный бюджет. И мы мечеть – за два года  закончили. И только на пожертвованиях  на своих. Вот  как это объяснить?

МЫСЛЬ.  Как объяснить? А может, мы Фаик Абдуллыча спросим, который эту  церковь строил? 

ГОЛОС.   Ты подожди, так вправду, что ли, здесь  бабаев  крестили?

ГОЛОС. Ага. Нацпроект был. При царе Горохе.  Для укрепления границ. Поначалу и денег им  давали, чтобы в церковь ходили.  Но, я тебе так скажу. Сколько волка не крести... 

ГОЛОС. Ненавижу, приспособленцев этих! И башкирню ненавижу! И татарву ихнюю! И ведь лезут, лезут всюду!  

ГОЛОС.   Ты только не психуй. Но  на Урале как раз –таки мы пришлые. Они тут были, когда России еще не было. Поняла? России не было, а они уже были.

МЫСЛЬ.  Да подавитесь вы своим Уралом.  Были пришлыми, станем ушлыми. Вот так-то. И гнийте тут сами. 

ГОЛОС.   А про цветы, между прочим,  это он  правду сказал. Трудно, что ли, семян в лесу набрать и натыкать? 

МЫСЛЬ.   Да какие тут цветы, когда  такая безнадега. 

ГОЛОС.  Так что там с мостом?  

ГОЛОС. О! Короче,  захотел  он с сельчан за проход деньги сшибать.  Насмотрелся про Америку. А иначе  пригрозил, что  разберет к чертовой матери.  Но ему  быстро хвост прижали.  Документации на мост нет? Нет.  Разрешения на строительство?  Нет. Оценки комиссии по безопасности? Нет.  Земля  под мостом  в собственности района? Да. Так что, начнет разбирать -  сядет за кражу районного имущества. Вот так. 

МЫСЛЬ.  Земля, слава богу,  еще наша. Наша земля. 

ЗАПИСЬ В БЛОКНОТЕ.   Ув. Фаик Абдуллыч.  Поздравляем вас с защитой кандидатской  диссертации!    Доделать.  Текст на среду. 

ГОЛОС. Не –не. Пиши: Федор Андреич. Он это любит. А наши и рады жопу лизать.  Читала. Ну, как тебе сказать. Большая советская энциклопедия,  переписанная от руки в произвольном порядке. Склонений не знает – а туда же, в интеллигенцию.

ГОЛОС.    А такие  всегда трудолюбием берут.

МЫСЛЬ.  Да задолбали вы своим трудолюбием!   Все равно мы умнее. 

ГОЛОС.  Трудолюбие –  это да. У меня на участке такие вот трудолюбивые два километра медного  кабеля из земли выкопали.  Сдали за  копейки. А восстановление в  миллион. 

МЫСЛЬ. И вообще, есть ситуации, когда трудолюбие просто безнравственно. Когда работаешь на антигуманный режим, к примеру.  

ГОЛОС. Умелец. По дереву вырезает. 

ГОЛОС.  Не пойдет. Тут каждый второй вырезает. И крестиком  шьет. 

ГОЛОС.  В том-то и дело, что он инопланетян вырезает. 

ГОЛОС. Не знаю даже. Лучше про газ давай.   Подготовка к отопительному сезону, типа, то да се. 

МЫСЛЬ. Понятно. Запахло тем, что в принципе  не пахнет.   Да мне-то что. Пусть выпускающий смотрит:  заказуха или нет. 

ГОЛОС. Вот, посмотрите, посмотрите, что делают! На работу едут и прямо из машин из окон - хрясь мусор на обочину. Ремонт делают  - доски волокут, поджигают. А рванет – чья жопа загорится?  Кто виноват будет?  Горгаз. А то, что территория вокруг газопровода  должна быть свободна для обхода -  это мне кому на лбу написать? Себе?  Вообще, эти местные,  они нам жутко  мешают! Просто невозможно!  

ГОЛОС. Не сочтите за пошлость или комплимент, но вы так на Путина похожи.

ГОЛОС. Да мне все говорят.  Фото на фоне трубы  делать?  

ГОЛОС. Давайте. Хотя   на свалке   тоже потянет. 

ГОЛОС.  Край березовый осин.  Эх!  Люблю родные просторы.  Второй час едем,  хотя б  одна  морда попалась.

ГОЛОС. Ага.   Прикинь, сколько бы тут китайцев поместилось? 

ГОЛОС.  Гы. 

ГОЛОС. Не знаешь,   где здесь поблизости   пожрать  можно?

ГОЛОС.  В «Армении».  

ГОЛОС.  Это что  такое? 

ГОЛОС.  Сейчас заедем.  Новая кафешка.  И цены нормальные, и  мясо всегда свежее. Умеют же. 

ГОЛОС.  И не говори.  Все, кроме нас. Кстати,   о китайцах. У нас к  знакомой на дачу приезжали друзья из Китая. Приличная такая пара.  Биологи.  А у нее на участке типа пруда  там  и яма силосная, все закопать некогда. И гнус всякий, мошки над ней. Так те, как увидели, платочки из карманов достали, поплевали  и давай на пальцах крутить. Накрутят, стряхнут в баночку и опять. И радуются так, радуются!   А к вечеру блюдо жареной мошкары на стол  -  ужин готов.  И ей на полном серьезе: половина мяса   ваша. Ну  та, конечно, есть не стала. 

ГОЛОС. Китайцы нам еще покажут. У нас Агаповку  им на одно лето сдали. Вот не поверишь: в   жизни  у нас баклажаны  не вызревали. И капуста пекинская не росла.  Азота не в почве хватает. Или фосфора,  не помню точно. Да неважно. Короче, не растет, и всё тут. Китайцы приехали –  всё выросло. Все рынки по осени  завалили. Потому что   каждый день  с пяти утра  и до ночи  на грядках  к верху попой. А что?  Молодцы!  

МЫСЛЬ.  В  9-00 прессуха. Охренели  что ли, так рано?

ГОЛОС. Мы в политику не собираемся.... 

МЫСЛЬ. Да? Что же  у тебя так сырым мясом изо рта воняет?

ГОЛОС. Просто решили создать настоящее  молодежное общественное движение. 

ГОЛОС. Отлично. Прямо так и напишем.

МЫСЛЬ. Обосрешься. 

ЗАПИСЬ В БЛОКНОТЕ. См. Пресс-релиз.

ГОЛОС.  Не опоздала? Еле  вас нашла. А что   это у вас   за паутина по углам?

ГОЛОС. Ниини... не трогай. Это мы для денег разводим. Примета такая. 

ГОЛОС.  А. Ну ладно.  В общем так, реальных  кандидатов два:  едросс   и наш мальчик.  Остальная мелюзга не в счет -  ресурсов не хватит. 

МЫСЛЬ.  Говорила бы  уж прямо: едросс  и  братва. А ну и что. Все лучше этих свиней в галстуках.

ГОЛОС.  Давим на безопасность. Только он реально может нас защитить. Власть  жиреет, бездействует, ей ничего не надо.  А он  полон энергии, сил, желаний.   Реально поможем человекам пяти-шести. 

МЫСЛЬ.  Хоть кому-то  повезет. 

ГОЛОС. Найдешь на участке кандидатуры пожалостливее.  И, самое главное, бюджет  кампании нелимитирован!  Почти. Так что пишите список того, что будет нужно. 

МЫСЛЬ. Клево. Это же сколько бабок на канцтоварах отмыть можно. 

ГОЛОС.  А ежедневники из натуральной кожи? И мне  тогда штук 6-7 запиши. 

МЫСЛЬ. Твоя персональная честность,  когда работаешь на бесчестного. До каких пределов она должна  доходить?

ГОЛОС. Драчка та еще будет. Едросс-то  пиараста персонального выписал, из Томска. 

ГОЛОС.  Ваню,  что ли?! Так он же орал,  что ни-ни, только на «Родину» работать будет? 

МЫСЛЬ.   ... Проорался и вперед. 

ГОЛОС.  И  за сколько томский сучонок  «Родину» продал?

ГОЛОС. Квартира двести квадратов в новостройке и мерс-кабриолет.

ГОЛОС. На фига кабриолет?  На нем же от силы два месяца в году кататься можно, да и то, если дождей не будет? 

ГОЛОС. Зато красиво. Мы вон видели один. На пересечении Ленина с Карла Марксом, по Гагарина. У светофора тормознул параллельно с нами.  Так  у нас пол-трамвая к окнам  - первый кабриолет в городе! У мужика аж затылок побагровел от взглядов. 

ГОЛОС.  Тут у вас еще тихо. Я раньше на ЧТЗ  жила. Вот там да. Первый  этаж был, решетки, само собой. И представляешь, какие-то сволочи  среди  ночи подогнали трактор и начали их отрывать. То есть знают, гады, что люди стопроцентно дома, спят. И все равно. Мы лежим – ну прямо паралич напал. Аж  постельки мокрые... Трактором так, спокойно,  представляешь? Ладно, квартира на хозяев была,  и  сосед  с топором выскочил: порубаю всех на.... Тогда уехали... Пять дверей железных было, прикинь? Две в подъезд, одна на крыло, и две в квартиру. И все равно грабили.  Там же работяги, они на  работу в шесть утра уезжают, район пустой стоит. 

ГОЛОС. Как страшно жить. 

ГОЛОС. И не говори. Раньше ведь только ядерной бомбы и боялись. А сейчас.

ГОЛОС. А что ее бояться - то? При ядерном взрыве падайте ногами к эпицентру, голову прикройте руками. Вот. До сих пор помню. 

ГОЛОС. Ребя,   новость! Адамыча повязали!

МЫСЛЬ. Класс! Наконец-то! Хоть одного прижали!  

ГОЛОС. Этого какого, из архитектуры?

ГОЛОС.  Не. Начальника  жилотдела.  

МЫСЛЬ.  Класс!  Класс! Класс! 

ГОЛОС. Так он же в Испанию смылся? 

ГОЛОС.  Ну да. Вернулся справку о несудимости  взять.  А ему  в аэропорту   уже,  перед самым отлетом: «Пройдемте, товарищ».

МЫСЛЬ. Помним – помним. Федеральная  программа «Жилье участникам Великой Отечественной Войны».  Напополам с мэром. Мразь тыловая, гнида.  Ни одного ведь дома не построили. 

ГОЛОС. Отпустили,  правда.  Только показания сняли.  Сейчас опять в Испании – тархету ждет.

МЫСЛЬ. Ничего-ничего.    Завидовать мы тебе не будем. Просто от всей души пожелаем сдохнуть. От рака.  

ГОЛОС. Не. В нашем болоте карьеры не сделаешь.  Мотать надо.  Олежка вон в  двадцать пять главным редактором стал.

ГОЛОС.   Да? Поздравляю, молодец! 

МЫСЛЬ. Жопкой твой Олежка работает хорошо. Вот и стал.

ГОЛОС. Ну и как она себя чувствует, зная, что ее мать - блядь? 

ГОЛОС.  Не блядь, а звезда  экрана! И прекрасно, прекрасно она себя чувствует! На каникулы по всей Европе катаясь  и в Оксфорде учась!  Это мы тут,  дети честных тружеников, на литфаках  по пединститутам пропадаем. А им   все дороги открыты!

МЫСЛЬ. Выродки  воров и проституток. С безоблачным будущим, купленным  на наши деньги.  Будь вы хоть трижды   воспитанны,   порядочны, милы, умны и даже талантливы. И  ни в чем,  ни в чем   не виноваты. Все равно. Никогда. Никогда   ни за что. Не подам вам своей руки. Не отвечу на ваши улыбки. И ни строчки. Никогда. О вас. Не напишу. 

ГОЛОС. У  тебя  все плохие, рассякие.  Только  всем что-то удалось,  а  одна ты на бобах.

МЫСЛЬ. Потому что не могу я так на Родине, со своими! 

ГОЛОС. Да какая боевая организация?! Ну, скажем так,  была необходимость научиться обращаться с коктейлем Молотова. К примеру.

ГОЛОС. И вы там были, в лагере, на учениях?

ГОЛОС. Нет. Лично я  там не был.

МЫСЛЬ.  Молодец, пацан! Так их! 

ГОЛОС.  И охота вам это... Тут с работы идешь – ниче не видишь.

МЫСЛЬ. Вот из-за таких как вы, которые ничо не видят.... 

ГОЛОС.  Я газеты не читаю. Мне достаточно того, что я в них пишу. 

ГОЛОС.  И  вообще. Не трожь  - не завоняет.

ГОЛОС. Да нет. Как раз-таки, пусть завоняет. Потому что надо напоминать говну, что оно говно. А то маскируется так, что  не  узнаешь.  А если   и знал – забудешь. 

ГОЛОС. Общественник, блин. Таким что на венок для Бубликова, что на храм  - все едино. Лишь бы нагнуть своей обязаловкой. И показать, что ты им должен. Вот из принципа ни копейки не дам! Это надо же  придумать такое! Публиковать списки тех, кто пожертвовать отказался! 

ГОЛОС.  Батюшка, я по-хорошему прошу.  Отдайте нам этот долг. По-хорошему. 

ГОЛОС.  Судимость  писать?  

ГОЛОС.  Не знаю. Какую-нибудь одну надо,  наверное. 

МЫСЛЬ.  Господи ты же всё видишь. Всё,  как на самом деле.

ГОЛОС. Производственная травма  - оббил руки об морду сотрудника.   Какое там шучу. Все  пыльцы в гипсе!  Так что переноси эфир.  Все равно  он речугу еще не выучил.

МЫСЛЬ.  Если есть в России ангелы, то их биографии висят на избирательных стендах.

ГОЛОС.  Накрылся их штаб. Вчера вечером на трассе.  Всмятку машина. Вся семья. Приезжали   в ролике сниматься. Мать, отец, сестра беременная. 

ГОЛОС. Да ты что?  Бедный  Ваня.  

МЫСЛЬ.  Вот тебе и креативный эксклюзив, эксклюзивный креатив.  Сразу же говорила, что фигня  семейную карту тащить. 

ГОЛОС.  Да. Не повезло пацану. Его  ведь идея с роликом была.  Кто теперь на работу возьмет? Уже  и могильщиком прозвали. 

ГОЛОС.   А этот? 

 ГОЛОС.  Квасит. На кладбище. Отвыбирался.  

ГОЛОС. Ты где? Быстро все сворачивай  и в Южный! Там солдатика изувеченного   из армии привезли.  Поселок Южный. Это на севере, ну,   где рудник кварцевый был. Сейчас машина за тобой приедет – с врачами поедешь.  

ГОЛОС. Вот отсюда, из выписки  переписывайте: ожоги восьмидесятипроцентные, ампутация обеих конечностей.  Гепатит не пишите. Это ему при переливании занесли. 

ГОЛОС.  Так что случилось-то?

ГОЛОС.  Бензозаправку тушил.  Должен был в караул идти, Карелия – погранвойска. А начальник его свою точку охранять. Врачей сразу не вызвали. Думали, что ли, что само заживет? Ну и гангрена. 

ГОЛОС. Не знаю, какие там  протезы. Там обе  ноги под корень.

МЫСЛЬ. Интересно, а как он...? 

ГОЛОС.А меня знаешь,  что добило? Что у него  ушей нет. Оплавились. Сгорели. Вместе с хрящами. Такие розовые  складочки у щек  остались,   и всё. 

ГОЛОС.  Наша задача выбить у губера для него  дом.  А то у них туалета даже нет. Детей трое – две девчонки и он. Так что жми на  жалость. 

ГОЛОС.  Какие книги любишь? 

ГОЛОС.   Да я не особенно, читать-то. 

 ГОЛОС.  А музыку? 

ГОЛОС.  Ну, Ангина нравится, Акула. 

ГОЛОС.   А на Новый Год что хочешь?

ГОЛОС.  Компьютер бы мне. Скучно здесь. 

ГОЛОС. Ну ничего, губернатор вам квартиру в городе даст. На новоселье позовете?

ГОЛОС. В городе? Не надо нам в городе.  Нам здесь бы, вон соседи коттедж как раз продают.  Самый красивый у нас.  Дочка вон замуж собралась. Мы бы ее в этом доме оставили, а сами туда. 

ГОЛОС.   Так он  ведь учится   хочет, на программиста?

ГОЛОС. Какое там учиться? Он  здоровый был, девять классов   с трудом закончил. Мы-то думали,  после армии с отцом на Север на заработки поедет.  А сейчас   вообще памяти не стало.  Говорит  и то с трудом. 

ГОЛОС. Может, спортом  займется? Арм-рестлингом можно. Даже чемпионами параолимпийскими становятся. 

ГОЛОС.  Да какой у нас спорт? И не занимался   он им никогда. Только разве во дворе со скотиной.  Вы бы ему лучше коляску новую попросили, по улицам ездить. 

ГОЛОС.   У меня с Москвы фотки с Космосом есть, показать?  К нам в госпиталь часто звезды приходили. На концерты возили бесплатно, в театры. 

ГОЛОС. Что ему в городе?  Мы вон в  сарай сегодня выезжали. Теленка смотреть. Хорошенький такой теленочек народился! 

ЗАПИСЬ В БЛОКНОТЕ.  Обожженный, но не побежденный. Дом для героя. 

МЫСЛЬ. Хоть на что-то сгодился.  Хоть на коттедж. 

ГОЛОС. А дом им в собственность  не дали, социальный наем.

ГОЛОС.  Не поняла. Так дал же губер деньги? 

ГОЛОС.  Так новый кодекс, мать его, Краша!  Купили в собственность района.  Можно  было еще оформить.  Но там мудак какой-то из новых в начальники пролез.  Да ты его знаешь,   с «Поля Чудес».  Выбрали на свою голову. 

ГОЛОС.  И  почему всегда именно такие? 

МЫСЛЬ. Что  же сделать-то, чтобы стыдно так не было?  

ГОЛОС.  Герой.  Герой!  Писю  в армии прищемили –  герой!  В лотерею выиграл – герой! Чихаешь через попу – герой! Куда не плюнь – одни герои! 

ГОЛОС. Да  как ты, как ты можешь? Парень так  настрадался, намучился?!   

ГОЛОС. Настрадался – страдалец. Намучился – мученик. Мучил других  - мучитель.   Спас кого-то – спаситель. Отомстил – мститель. Трудишься – труженик.  Учудил – чудак.  Но не герой!  Герой – это другое! Другое!  Другое! 

ЗАПИСЬ В БЛОКНОТЕ. Консульский отдел: пн, ср, пятн, прием с 9 до 11-30, выдача с 15 до 17-00. 

ГОЛОС. Со следующего месяца  героев закрываем. Новая  рубрика будет.  Истории успеха. И спонсоров уже нашли. 

МЫСЛЬ.   Угу.  Будем объяснять народу, откуда у них деньги. 

ГОЛОС.  А потому что жить надо! Были бы органом партии, я   бы тут яйца не чесал – где денег взять и тираж не уронить!

ГОЛОС.  Пятеро детей у меня, внуки уже.  Казачья кровь! Отец ветеран был, вернулся с осколком под сердцем. А нас у матери трое – я и две сестры. С  6 лет в поле вышел,   траву помогал сгребать. Отец через два года умер. Болел все время. Идейный был.  Раз и навсегда запретил чужое брать.  Школу только вечернюю удалось закончить  - работал. Потом  в училище пошел.  Проверяющим по району стал,  технику отслеживал, чтоб не пропивали, не ломали. В милицию позвали.  Не хотел сначала. Уговорили. А то, говорят, порядочные все отказываются, только потом воют, что беспредел вокруг.  Подумал: а   почему бы и нет? Тебе же власть дают  - так иди,  делай!   У меня   по району кличка была: «справедливый мент».   На расследованиях убийств и особо тяжких. Насмотрелся за двадцать лет, как жизнь человеческая ни во что не ценится. Меньше букашки какой. Грамотами вся стена. Нет, к званию не представили. Ушли по собственному. Я лучше вот что расскажу.  Случай был у нас. Женщину молодую нашли у дороги.  Все кости сломаны. Кинулись опрашивать: неместная, приезжала к подружке в гости с дочкой. Какая такая дочка? Да лет пяти.  Не было рядом никакой дочки. Две недели искал. Нашел  того шофера, который  погубил. Долго рассказывать,  как вычислил. Приезжаю к нему, открывают ворота, а там девочка голая по двору бегает. Я ее в куртку свою, на переднее сидение и в отделение. Еду, а сердце заходится:  ну как ее отдать? Домой привез. Где свои двое – там и она, не пропадет, хватит хлеба.  Удочерили.  Потом замечать стал - жена к ней как к зверенышу. Домой прихожу – свои у телевизора сидят, играют, а она в углу, одна.  Говорил ей. Пить начала. Развелись. Девчонку сестре отдал, все-таки женщина, ей полегче.  Той, которая старшая. Младшая от аппендицита умерла, не успели в больницу.  Девчушка –то, приемная, умная такая малышка.  Писать начала раньше моих, читала все время. Женился потом. Молодая, из наших, на почте работала.  У меня  тогда уже проблемы с сердцем были – стимулятор вшили, да что-то не то сделали. Умирал просто, такие боли. Я говорю:  Анют, я  старше тебя, у меня  характер. Та ни в какую – люблю и все. Двое детишек  у нас.  Атаманом сам себя назначил.   А чего ждать, когда такое творится? В открытую  ведь скот воруют, не скрываясь. Группами на машинах подъезжают. Ну кто один из дома против них выйдет?  Поднял мужиков: тряпки вы или кто? Отряды организовали. Чуть один звонит- мы все туда. И по ночам дежурим. Загнали одних в лесу. Но они,  гады, тушу закопать успели.  Без доказательств я никого не буду  - принцип такой. Ну я им и сказал :  в следующий раз  найдем - с коровой рядом и прикопаем!   Нам терять нечего.  Теперь по всему району крадут, а к нам не ездят – боятся.    Знаем, конечно, где наше мясо едят.   Все знаем. 

ГОЛОС.  Вам бы  в политику, на выборы, не пробовали?

ГОЛОС.   Пробовал.  Это второй раз будет. В первый раз наши-то все за меня проголосовали.  Программу составил.  Все пункты по приему металла и  мяса под строгий контроль. Вести учет, сдавать с паспортом, с пропиской. Потом по хозяйствам проверять – сколько сдали, сколько было.  Но там. В общем, племянника  моего  они кандидатом выдвинули.  Сына сестры.  Он против меня  слабенький, конечно. Но за неделю до выборов мне повестка в суд: лишаем родительских прав. Это на дочку, что у сестры жила.   Оказалось, сама заявление с просьбой подала. Ну те  и подсуетились.  Телевидение местное на заседание пригласили, в газете пропечатали.  Ославили. Народ, кто меня не знал, и поверил. Два процента голосов разница. 

ГОЛОС. А она что?

ГОЛОС. Сказала: извини, папа, мне  еще в институт  по целевому набору поступать,  на бесплатное.   Да ничего. Простил, конечно.  На Кубань поначалу хотел переехать  - звали меня. Да земля  дорогая  слишком –  здесь все продашь,  там на двор не хватит. А без земли ты  кто? Никто.   Да что там... Вот посмотрите, красота какая кругом.  У нас после дождей   до сих пор золото на земле  находят. И копать не надо.  Богатый ведь край! Богатейший!  И  людей жалко  бросать. Совсем без меня замордуют. Детей, правда, тоже жалко.  Случится что со мной – куда они? Не знаю.  Поживем – увидим.  Пушки?  Да  я их  во двор к себе поставил. Вон там, у георгин,  видите?

МЫСЛЬ. Господи, Господи, Господи. Только бы... Только бы не... Только бы, Господи....  клянусь, что никогда больше. Пожалуйста,  Господи. 

ГОЛОС.  Вот здесь распишитесь. Не бойтесь, это черная ведомость, просто для нас, для учета. 

ЗАПИСЬ В БЛОКНОТЕ.   Билеты не позднее 20-го! 

ГОЛОС.   Добралась. С  Москвой три часа разница, не с нами! Тепло, тепло. Ну говори уже скорее, что там? Ну?  Ну, что? Проиграл? Выиграли?! Выиграл? Проиграли?  Ну  говори же, говори! 

Мысль. название надо бы поинтереснее. И псевдоним мужской. 

Запись в блокноте.  Антон Ахатин.  «Азиопа».  
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