3

О. Акулов
ЕМЕЛЬЯН
(Пьеса-сказка в двух действиях)
ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА
ЕМЕЛЬЯН – мальчик 12 лет
АЛЁНА – жена старшего брата Емельяна
ИРИНА – жена среднего брата Емельяна
ЩУКА (со словами)
НИКИТА-УМЕЛЕЦ 
                   МЫШОНОК (только писк)
ДЕВЧАТА ИЗ ДЕРЕВНИ
КСЕНИЯ – одна из девчат деревни
МАТРЁНА – жительница деревни
ГЛАВНЫЙ РАЙОННЫЙ НАЧАЛЬНИК
                   ПОЛИЦЕЙСКИЙ
ПОМОЩНИК ПОЛИЦЕЙСКОГО
ОБЛАСТНОЙ НАЧАЛЬНИК
РЕДАКТОР ГАЗЕТЫ
ФОТОГРАФ ИЗ ОБЛАСТИ
         Деревня в сибирской глубинке. Наши дни. Зима.
ДЕЙСТВИЕ ПЕРВОЕ
КАРТИНА ПЕРВАЯ
Деревенский дом. Большая комната.
ЕМЕЛЬЯН (входит в комнату). Алёна, Ирина. Вчера я на чердаке дома нашёл очень старую книжку. И прочитал там такое!!!
АЛЁНА. Что же ты там прочитал?
ЕМЕЛЬЯН. В книжке той написано, что в нашей деревне четыре поколения назад жил мальчик по имени Емеля. И было у него два брата. А у братьев его невестки были. 
ИРИНА. Это такие, как мы с Алёной?
ЕМЕЛЬЯН.  Вот, вот. Слушайте дальше. Как только их мужья уезжали на ярмарку в город,  они посылали Емелю то дров из леса привезти, то воды из реки принести.
АЛЁНА. На что намекаешь? На то, что мы тебя посылаем за водой, за дровами?
ЕМЕЛЬЯН. Я сейчас не об этом. Дело в том, что Емеле тому щука помогла волшебством своим. Сделала так, что Емеля в лес за дровами ездил, не слезая с печки.
ИРИНА. Это как же?
ЕМЕЛЬЯН. Стоило сказать Емеле «По щучьему веленью, по моему хотенью». И всё исполнялось так, как Емеля того хотел. На печке той по деревне ездил, людей пугал, за дровами в лес тоже ездил.
ИРИНА. Вот удивил чем. Да это же сказка такая народная есть. «По щучьему веленью» называется.  
ЕМЕЛЬЯН. Спешите вы девоньки, не даёте мне договорить. Накиньте пока платок на свой роток, да послушайте, что дальше в книге той я прочитал.
АЛЁНА. Что ты ещё не успел сказать, говори, наконец.
ЕМЕЛЬЯН. А главное во всей этой истории то, что я - прапраправнук того самого Емели.
ИРИНА. Ну, ты и фантазёр, Такое придумал, ни один сказочник не придумает такого.
ЕМЕЛЬЯН. Да не придумал я. Всё так и есть. Вот здесь всё это и написано. (протягивает книгу невесткам.) Читайте сами, коль мне не верите.
АЛЁНА (берёт у Емельяна книгу). Прочитаем на досуге. Главное, что в твоей книге всё правильно написано.
ЕМЕЛЬЯН. Что вы имеете ввиду?
ИРИНА. Обед надо готовить, а воды в доме ни капли нет. Братья твои скоро из города приедут, да и ты можешь голодным остаться без обеда. Сходи, Емелюшка, за водой.
ЕМЕЛЬЯН. А вы говорите, я придумал. Всё повторяется, что я в книжке прочитал. Готовьте вёдра, схожу за водой. Я всё же единственный мужчина сейчас в доме.
Емельян одевается, берёт вёдра, пешню и большую ложку с отверстиями, которой льдинки вылавливать из проруби и выходит из дома. 
КАРТИНА ВТОРАЯ 
Река, заметённая снегом
ЕМЕЛЬЯН (расчищает снег). Снежная сегодня зима. Реку всю замело, неизвестно, где берег, а где река начинается.
Долго Емельян снег расчищал. Наконец, лёд показался. Лёд прозрачный. Емеля лёг на лёд,  смотрит в это окошко ледяное, как будто в телевизор, рассматривает, что там делается подо льдом?
 ЕМЕЛЬЯН. Ох, и красотища на дне. Для рыб как будто и зимы нет. Плавают себе, занимаются своими делами. Вон налим охотится за всем, что попадётся. Рыбёшки малые от него разбегаются.
      Засмотрелся Емельян на подводный мир. А в это время две рыбёшки ткнулись раскрытыми ртами в лёд прямо в том месте, где Емеля рассматривал подводное царство. Емельян отскочил, испугался.
ЕМЕЛЬЯН. Да что это я, малых рыбёшек испугался. Однако работать пора.
Встал Емельян, пешню взял и начал прорубь делать.
ЕМЕЛЬЯН.  Суровая сегодня зима. Лёд толстый, попотеть придётся.
Сделал Емельян прорубь хорошую, вычерпал осколки льда из проруби. От воды пар идёт, будто она горячая. Зачерпнул вёдрами воду, поставил вёдра рядом с прорубью, задумался.
ЕМЕЛЬЯН (роется в кармане полушубка). Чтобы второй раз прорубь не делать, брошу я сейчас подкормку в неё. Пока воду отнесу, рыба какая, никакая приплывёт покушать хлебушек мой, я её сачком-то и выловлю. Славная уха будет к приезду братьев.
Нашёл Емельян в своём кармане засохшие корки хлеба, бросил их в прорубь и понёс воду домой.
КАРТИНА ТРЕТЬЯ
Дом. Большая комната. Невестки беседуют, ожидая Емельяна с водой.
АЛЁНА. Подрос младший братик муженьков наших. Серьёзный стал. В комнате у него книжек полно разных, чертежи какие-то чертит, записки разные пишет. Я попыталась почитать книги его, ничего не поняла. Мудрёные слова там.
ИРИНА. Плохо, что у нас в деревне нет грамотных людей, чтобы могли Емельяна поучить чему-нибудь. А наши районные начальники ничего не делают, чтобы деревня развивалась. Скоро вся молодёжь уедет, старики одни останутся.
АЛЁНА. Я слышала, у нашего районного начальника в доме вроде как картины на стене висят. Да только это не картины. В этих картинах как на улице или в доме каком, или во дворе: люди ходят, коровы да куры бегают, самолёты летают. Всё в этих картинах живое, только туда войти нельзя, лишь смотреть  можно, сидя на диване. И называется эта картина телевизором.
ИРИНА. Да у него в доме и печек нет. Трубы по всему дому проведены. В трубах тех горячая вода протекает. Отопление это называется. И даже в лютые морозы они не замерзают. Ходят дома в футболках, как будто в летнюю жару. А вот такое отопление в древне сделать не хватило чего-то. То ли денег, то ли желания.
АЛЁНА. Только о себе и помнят начальники. А мне нравится наша печка. Когда дрова в печке горят, дух такой приятный по избе расходится. Дрова в печке потрескивают, будто разговаривают между собой. По стенам тени от пламени бегают большие и маленькие. Получше того телевизора. Красота.
ИРИНА. Наш районный начальник дом себе двухэтажный построил, забор вокруг дома трёхметровой высоты соорудил. Как два разных мира в деревне: его дворец и наши хаты покосившиеся. Интересно, он дом строил на свои кровные? Если да, то где взять столько кровных, чтобы всё это построить?
АЛЁНА. Почему так люди изменяются, когда попадают в начальники. Совсем недавно он был обычным жителем деревни. А как избрали его в начальники, и пошло поехало: дворцы построит, в доме всё как в городе: газ, отопление, вода, говорят даже унитазы позолоченные. А у нас нужники на улице. 
ИРИНА. Не говори, подружка. Что-то не так у нас. 
АЛЁНА. Заговорились мы (смотрит в окно.) Вон и Емельян идёт. Пойди, открой ему дверь.
В дом входит Емельян. Ставит на пол вёдра с водой и направляется на выход.
ИРИНА. Подожди, Емельян, дровишек наколи.
ЕМЕЛЬЯН (на ходу). Дрова в сарае есть. Вам хватит. А мне некогда, схожу на реку, может быть, рыбки поймаю к приезду братьев, а вы уху сварите. (Выходит на улицу.)
Емельян заходит в сарай, берёт там сачок, ведро и направляется к реке.
КАРТИНА ЧЕТВЁРТАЯ
На реке
ЕМЕЛЬЯН (подходя к проруби). Интересно, рыбы нашли мою подкормку? Хочется мне рыбки наловить. Невестки из той рыбы ухи сварят. Братьям после дороги в самый раз будет.
       Смотрит Емеля, а в проруби щука здоровенная, его корки хлеба ловит открытым ртом.    Изловчился Емеля, поддел щуку сачком и быстро на лёд выбросил. А чтобы щука дольше живой была, зачерпнул ведром воду, да щуку в ведро и положил.
ЕМЕЛЬЯН. Вот удача, так удача. Из такой щуки не только уха. Ещё и котлеты получатся вкусные. Невестки умеют это делать.
Щука бьётся в ведре, вот, вот выпрыгнет. Емельян ведро с щукой подальше от проруби отнёс.
ЩУКА (человеческим голосом). Не губи ты меня, мил человек. Отпусти в реку, век тебе буду добром платить.
ЕМЕЛЬЯН (удивлённо, осматривается вокруг).  Щука, уж не ты ли человеческим голосом мне говоришь? Вроде бы никого кроме тебя рядом нет. Да не верится мне, что это ты ко мне обращаешься.
ЩУКА. Я, это, мил человек, я. В нашей реке таких щук только три: бабушка моя, мама да я. Бабушка с мамой уплыли ближе к морю, а я здесь решила остаться. Да вот поддалась на твою хитрость, попала тебе в сачок. 
ЕМЕЛЬЯН. Что значит таких? Они тоже умеют разговаривать на человеческом языке?
ЩУКА. Я же тебе и говорю, три нас такие щуки на весь белый свет. Волшебные мы. Можем и на человеческом языке разговаривать и разные волшебные штучки нам по плечу. Не губи ты меня. Скажи, как звать то тебя?
ЕМЕЛЬЯН. Емельяном меня зовут. Если коротко, то Емеля. 
ЩУКА. Так загадывай желание, исполню всё, что пожелаешь, только отпусти ты меня обратно в реку.
ЕМЕЛЬЯН. Никогда я не слышал, чтобы щуки разговаривали на человеческом языке. Вроде и жалко губить такую щуку, тебя бы в музей. С такими способностями, народ бы валом валил посмотреть на такое чудо.
ЩУКА. Емеля, подумай, прежде чем определить меня в твой музей. Загадывай любое желание, я исполню его, а ты меня за это отпустишь в реку.
ЕМЕЛЬЯН. Как же ты исполнишь моё желание?
ЩУКА. Это не твоя забота, ты же слышишь, как я говорю на человеческом языке, значит, и желания твои исполнить смогу. Волшебная я щука.  
ЕМЕЛЬЯН (растерялся от такого предложения щуки, думал минуты две). Придумал я тебе задачку. Слушай. Сделай так, чтобы я мог за дровами в лес ездить на санях без лошади, чтобы пила сама спилила дерево, распилила его на чурбаки, чтобы топор сам нарубил дров, а дрова бы сами складывались в поленницу. Вот такое тебе задание моё. Выполнишь, отпущу тебя в реку.
ЩУКА. Ох, и тяжёлая твоя задача, Емелюшка. О такой задаче нам рассказывала наша прабабушка. Давно это было. Того, кто прабабушку поймал, тоже Емелей звали. Да его задание полегче было, чем твоё.
ЕМЕЛЬЯН. Не знаю никаких прабабушек. Назвалась груздём, полезай в кузовок. Ты сама предложила придумать задание. Так что выполняй. Не то сейчас домой отнесу. Или невесткам, на уху да на котлеты, или в музей сдам.
ЩУКА. Несговорчивый ты очень, Емелюшка. Давай разделим твою задачу на несколько. Первое, что я сделаю, чтобы ты мог ездить, куда захочешь без лошади.
ЕМЕЛЬЯН. Рассказывай дальше, как ты это сделаешь?
ЩУКА. Вечером, когда все в твоём доме лягут спать, пойди в сарай. В правом дальнем углу вырой яму на глубину один метр. Там ты найдёшь небольшую коробку. Возьми её и принеси домой. В той коробке ты найдёшь чертежи разные. 
ЕМЕЛЬЯН. А потом что?
ЩУКА. Отнеси чертежи кузнецу деревенскому, которого зовут Никита-умелец. Он сделает по этим чертежам чудо-машину, которая будет ездить и на колёсах и на гусеницах,  на лыжах по снегу катиться будет и по реке плыть. Покажет тебе Никита-умелец, как управлять той машиной и езжай на ней куда хочешь, вози в ней, что хочешь. И лошадь тебе уже не понадобится.
ЕМЕЛЬЯН (относит щуку подальше от проруби, про себя). Не дай Бог выпрыгнет из ведра и в прорубь, только я её и видел. И никаких мне волшебных штучек не видать.
ЩУКА (про себя). Смышлёный малый, боится, что я из ведра выпрыгну.
ЕМЕЛЬЯН. Машина будет. А дрова кто будет заготавливать? Воду как возить? 
ЩУКА. Когда научишься на машине ездить, приходи снова ко мне. Я вторую часть твоего задания выполню.
ЕМЕЛЬЯН. Ты уж извини меня, щука, но не могу я верить тебе. Ты живёшь под водой, как я тебя потом найду. Выполняй моё желание полностью. 
ЩУКА. Сама виновата, придётся твоё задание полностью выполнить. Правда твоя, я тебе предложила задачку загадать, мне и выполнять её. 
ЕМЕЛЬЯН. Вот и я об этом же. Что дальше делать, когда у меня машина-вездеход будет?
ЩУКА. После того, как научишься ездить на машине, дождись ночи и в левом углу сарая вырой ещё одну яму. Там ты найдёшь вторую коробку с чертежами. Отнеси эти чертежи Никите-умельцу. Сделает он тебе приставки разные  к твоей машине. Будет она и деревья пилить, и сучья с дерева срубать, и распилить сможет дерево на чурбаки и чурбаки расколоть на дрова и погрузить дрова в твою машину, которая без лошади отвезёт дрова к твоему дому, а потом дрова в поленницу сложит.
ЕМЕЛЬЯН. Вот это уже дело. А не обманешь ты меня? Уж больно быстро ты соглашаешься. Отпущу тебя, ты хвостом вильнёшь и  уплывёшь на самое дно реки, только я тебя и видел.
ЩУКА. Да не бойся ты. У нас, у щук слово верное. Мы никогда не обманываем. Если кто из нас обманет, навсегда каменной станет. Так повелел тот волшебник, который научил нас говорить человеческим голосом и делать дела волшебные. А мне каменной никак не хочется быть.
ЕМЕЛЬЯН (про себя). Была, не была. Сдержит слово щука, хорошо будет, а не сдержит, тоже не очень плохо. Буду жить как раньше жил. Может быть, и сам выдумаю такую машину, о которой щука мне рассказала.
Взял Емельян ведро, поднёс к проруби и вылил в реку воду вместе с щукой и домой пошёл. 
КАРТИНА ПЯТАЯ.
Дом
Емельян входит в дом, раздевается
АЛЁНА. Емельян, рыбу поймал?
ЕМЕЛЬЯН. Не попалась сегодня рыба. Следующий раз поймаю (уходит в свою комнату, садится за стол и занимается своими делами.)
ЕМЕЛЬЯН (сидя за столом). Когда же ночь наступит? Хочется быстрее проверить, не обманула ли меня щука?
Ночь наступила, все в доме заснули. Емельян взял лопату, свечку и пошёл в сарай.
КАРТИНА ШЕСТАЯ.
Двор.
ЕМЕЛЬЯН (вслух). Темнота какая. Страшно. А в сарае ещё страшнее. Может вернуться  домой и спать лечь?
Остановился Емельян перед дверью сарая.
ЕМЕЛЬЯН. Что я, маленький? Испугался темноты (громко.) Ничего мне не страшно! Слышите все! Не боюсь я темноты!
КАРТИНА СЕДЬМАЯ. 
В сарае.
Вошёл Емельян в сарай, зажёг свечку, в дальний правый угол подошёл, свечку на пол поставил. Только взялся за лопату, в сарае как зашуршало что-то, громадная тень по стенам полетела. Емельян схватился за голову и присел.
ЕМЕЛЬЯН. Что это? Как будто меня кто старается из сарая выгнать, чтобы я не откопал чертежи заветные? 
Взял Емельян свечку в руку и осмотрел сарай. А там с десяток летучих мышей висит вниз головой. Видимо одну из них Емельян и спугнул.
ЕМЕЛЬЯН. Не щука это. Всего лишь мышь летучая. За работу пора приниматься.
Копает Емельян яму. Пот глаза заливает. Сил уже не хватает. Тени от свечки громадные на стенах словно живые. Комочек земли попал на свечку, свечка упала и потухла. Наступила полная темнота.
ЕМЕЛЬЯН (испуганно). Как будто меня кто-то из сарая выгоняет. Не хочет, чтобы я чертежи откопал.  
Шарит Емельян по полу  руками, ищет свечку. Нашёл, наконец. Зажёг. 
ЕМЕЛЬЯН. Совсем маленькая свечка. Хватит ли мне, чтобы яму докопать, да коробку заветную с чертежами найти?
Упёрлась лопата во что-то твёрдое. Очистил Емельян руками место то. Коробку нащупал. Свечка уж совсем догорает, вот, вот потухнет.  Достал Емельян коробку и в дом пошёл.
КАРТИНА ВОСЬМАЯ
         Дом. Утро. Комната Емельяна
ЕМЕЛЬЯН (рано проснулся, спустил ноги с кровати на пол). Сон мне интересный приснился, будто я в сарае коробку откопал, в дом её принёс да под кровать положил. (заглядывает под кровать.)  Вот она коробка, значит не сон, значит, я действительно коробку откопал, да в дом принёс. Не обманула меня Щука. Надо посмотреть, что в коробке этой.
Достал Емельян коробку из-под кровати, положил на стол и открыл её. А в коробке той толстая пачка бумаги исписанной с чертежами разными.
ЕМЕЛЬЯН.  Щука говорила, чертежи эти Никите-умельцу надо отнести. 
Понёс Емельян чертежи к Никите-умельцу.
КАРТИНА ДЕВЯТАЯ 
Дом Никиты-умельца
ЕМЕЛЬЯН (стучится в дверь). Открывай Никита-умелец, принимай гостей.
НИКИТА-УМЕЛЕЦ. Кому там не спится с утра? (открывает дверь.) Это ты Емельян? Что привело тебя в такой ранний час?
ЕМЕЛЬЯН. Работу тебе принёс интересную. Щука велела тебе передать эти чертежи мудрёные. Ты по ним сможешь чудо-машину сделать, да мне её передать.
НИКИТА-УМЕЛЕЦ. А мне сегодня сон снился, будто я машину диковинную делаю, которой в деревне никогда не было, да и в городе такой не сыскать. Вот и сбывается сон мой. Давай чертежи твои.
Передал Емельян Никите-умельцу коробку с чертежами. Тот развернул чертежи, рассматривает их.
НИКИТА-УМЕЛЕЦ. Иди Емельян домой. Работа очень сложная, через три месяца будет готова твоя чудо-машина. Раньше не приходи.
Емельян ушёл, а Никита-умелец за работу принялся.
ОТ АВТОРА. Скоро сказка сказывается, да не скоро дело делается. Умные и доходчивые слова и присказки народ русский придумал. И всегда они отражают то, что на самом деле происходит, всегда верными и точными оказываются. Так и в этот раз. Долго пришлось Никите-умельцу чудо-машину делать. Уже и снег сошёл, весна в полной красе своей на землю пришла, а Никита всё машину делает.  Благо, что он хорошо мог в чертежах разбираться, да руки у него правильно росли, всё могли делать. Что руки не могли, голова додумывала и опять у него всё спорилось. Прошёл срок, и получилась чудо-машина, на зависть всем. Даже городские учёные с их институтами такую машину не смогли бы сделать. Волшебство щуки и способности Никиты-умельца не последние были в этом деле.
НИКИТА-УМЕЛЕЦ. Машина получилась отменная. А как включать её, не пойму. Какой-то секрет в этом есть. Но не нашёл я их в чертежах.
Сел Никита на лавочку, призадумался. Слышит писк раздаётся со стороны коробки, где раньше чертежи лежали. Заглянул в коробку Никита-умелец, а там мышонок малюсенький, бумажку какую-то грызёт.
НИКИТА-УМЕЛЕЦ (достаёт из коробки мышонка). Что же ты здесь делаешь, малыш. Мамка тебя, наверное, ищет. Иди ка ты домой (посадил Никита-умелец мышонка около норки, что в углу комнаты.)
Мышонок в норку юркнул и пропал в темноте.
НИКИТА-УМЕЛЕЦ. Хорошо, что я коробку не выбросил раньше, а то мышонок там бы и остался (берёт коробку и направляется к выходу,  чтобы её выбросить.)
Из норки мышонок выскочил, подбежал к Никите-умельцу и громко запищал.
НИКИТА-УМЕЛЕЦ. Что ты, мышонок? Иль сказать что хочешь?
Никита-умелец старается обойти мышонка, а тот опять ему путь преграждает и пищит. Никита-умелец остановился, заглянул в коробку. Там на дне какие-то бумажки.
НИКИТА-УМЕЛЕЦ. Уж не про эти ты бумажки мне хочешь сказать? (вытащил Никита-умелец бумажки из коробки, рассматривает.) Да это же недостающие чертежи. Вот молодец мышонок. Умница! Спасибо тебе. Иди к мамке своей.
Никита-умелец сел за стол, рассматривает чертежи, а мышонок в норку свою убежал.
НИКИТА-УМЕЛЕЦ. Здесь же всё сказано. Как двигатель запустить, как машиной управлять. Этого мне как раз и не доставало.
Проверил Никита-умелец машину на ходу. Всё работает. Машина и по земле ездит, и по воде плавает.
КАРТИНА ДЕСЯТАЯ 
Дом Емельяна
ЕМЕЛЬЯН. Сегодня как раз три месяца прошло, как Никита-умелец начал машину делать. Пора мне к нему пойти, узнать результат.
КАРТИНА ОДИННАДЦАТАЯ.
Дом Никиты-умельца. 
ЕМЕЛЬЯН (входит в дом Никиты-умельца). Здравствуй Никита-умелец. Три месяца прошло. Пора машину показывать, которую ты обещал сделать по чертежам, которые я тебе передал. Готова ли машина?
НИКИТА-УМЕЛЕЦ. Здравствуй, Емелюшка. Ох, и славная получилась машина. Не подвела тебя щука, слово своё сдержала. Пойдём смотреть чудо-машину, которую я смастерил.
Вышли они во двор. Сели в кабину машины. Никита-умелец показал Емельяну, как управлять машиной.
НИКИТА-УМЕЛЕЦ. Забирай свою чудо-машину, прокатись  на ней по дороге и по бездорожью, по лесу и по воде. Если будут неисправности, приезжай ко мне, всё сделаю, чтобы машина работала.
ЕМЕЛЬЯН. Спасибо тебе, Никита-умелец.  Поеду обкатывать машину.
КАРТИНА ДВЕННАДЦАТАЯ.
Деревня
Выехал Емельян со двора Никиты-умельца и поехал по деревне. Народ из домов вышел, смотрят на емельянову машину, удивляются. В сторонке девчата молодые кучкой стоят. Подъехал к ним Емельян.
ЕМЕЛЬЯН. Садитесь, девчата, покатаю вас на своей машине, заодно проверю, как она под нагрузкой будет работать.
Девчата в сторонку отходят, боятся близко подходить. Одна смелая нашлась, Оксаной её зовут
ОКСАНА (перекрестилась и маленькими шагами подошла к машине). Прокати, коль не шутишь (а сама уже и ногу на подножку поставила. Готова в кабину сесть.)
ЕМЕЛЬЯН. Садись, прокачу тебя, если не испугаешься.
Тут и остальные девчата подошли, все в кабину сели.
ЕМЕЛЬЯН. Все сели? Держитесь, покатаю я вас.
Долго катал Емельян деревенских девчат и по дороге, и по бездорожью, и по воде плавала его чудо-машина. Развёз Емельян девчат по домам, заплыл на середину реки и стал звать щуку.
ЕМЕЛЬЯН. Ау, щука, это я Емельян. Пришёл тебе машину показать и спасибо сказать!
Рядом с машиной на воде круги пошли, из воды показалась голова щуки. И заговорила она человеческим голосом, как и в прошлый раз.
ЩУКА. Здравствуй, Емельян. С чем пожаловал? Я смотрю, ты освоился с машиной. А за дровами в лес ездил, испытал те механизмы, которые лес пилят, дрова рубят и колют их.
ЕМЕЛЬЯН. Слишком мудрёная машина оказалась. Никита-умелец делал её три месяца. Только вчера закончил. Сегодня ночью пойду выкапывать следующие чертежи. Надеюсь, я найду их там?
ЩУКА. Обижаешь ты меня. Ты же убедился, что я не обманываю. Найдёшь ты вторую коробку с чертежами, не волнуйся. Вот что ещё не забудь. Если ты будешь делать не добрые дела, если будешь делать во вред людям, если деньги будешь брать за дела добрые, сразу все волшебства прекратятся, чудо-машина превратится в кусок металла.
ЕМЕЛЬЯН. У меня и мысли не было, чтобы деньги брать за дела добрые. Помню я пословицу, - добро сделаешь, втройне добро к тебе вернётся, худо сделаешь, втройне худо в твой дом придёт.
ЩУКА. Молодец, правильно думаешь. И ещё запомни. Люди разные бывают, вдруг захотят украсть у тебя машину. Однако не поедет у них машина, если они не будут знать секрета, как машину заводить.
ЕМЕЛЬЯН. Что же это за секрет такой?
ЩУКА. С правой стороны сиденья есть небольшая гладкая пластина. Ты приложи крепко руку к этой пластине. Машина твою ладонь запомнит и будет заводиться только тогда, когда ты прикоснёшься к этой пластине. Чужие люди не смогут завести машину твою. Только ты об этой пластине никому не говори.
Поблагодарил Емельян щуку и поехал домой. Через некоторое время выкопал он вторую коробку, отнёс чертежи Никите-умельцу. Тот сделал по тем чертежам механизмы разные к чудо-машине. Теперь Емельян всё на этой машине делает: дров заготовил на два года, воду возит домой и зимой и летом, все домашние дела переделал. Что же дальше делать?
ДЕЙСТВИЕ ВТОРОЕ
КАРТИНА ПЕРВАЯ
Комната Емельяна
Сидит однажды Емельян в своей комнате, одному ему известными делами занимается. Дверь открывается, невестки к нему заходят.
АЛЁНА. Емельян, иди на улицу, там к тебе народ деревенский пришёл, хотят говорить с тобой.
ЕМЕЛЬЯН. Что за народ? Что им надо, я никого не звал.
АЛЁНА. Иди, иди. Они тебе всё и расскажут, зачем пришли.
КАРТИНА ВТОРАЯ.
Улица рядом с домом
Вышел Емельян на улицу, а там почти вся деревня собралась, его дожидаются. 
ЕМЕЛЬЯН. Здравствуйте, люди добрые. Зачем пожаловали? 
Вышла вперёд старушка, бойкая такая, Матрёной зовут.
МАТРЁНА. С просьбой к тебе пришли, Емелюшка.  Видели мы твою чудо-машину, видели как ты дрова возишь, как она помогает тебе ремонт делать. Да много времени простаивает машина твоя без дела. Может быть, ты и нам дрова привезёшь, да расколешь их, да в поленницу сложишь. Посмотри, сколько одиноких старичков да старушек в деревне живёт. Тяжело им уже в лес за дровами ходить, воду зимой из проруби носить.
Покраснело у Емели лицо от стыда до кончиков ушей. Совсем забыл он наказ щуки – добро людям делать. Всё за своими чертежами да книжками сидит.
ЕМЕЛЬЯН.  Простите меня, люди добрые. Не со зла я это, а по своей забывчивости не помог вам. Больше такого не повторится. Идите спокойно домой. Будут у вас и дрова, и вода и ещё кое-что.
КАРТИНА ТРЕТЬЯ.
Деревня, лес, река
Прекратил Емельян всякую работу в доме, поехал он в лес, и закипела работа. Чудо-машина с механизмами разными дрова пилит, колет, в телегу складывает. Емеля к каждому дому дрова привозит, опять в лес, опять дрова в деревню. Целую неделю Емельян дрова пилил, колол, развозил в дома деревенские. Всем привёз, никого не обделил. 
ЕМЕЛЬЯН. Дрова привёз, надо и воды привезти. 
Подъехал Емельян к дому Матрёны, зовёт её.
МАТРЁНА (вышла на крыльцо). Спасибо тебе Емелюшка , от всех жителей деревни. Слов добрых не хватает за работу твою. Ты что пришёл, милый? Аль забыл что?
ЕМЕЛЬЯН. Баба Матрёна. Ты уж передай по сарафанному радио всем деревенским, пусть на улицу все свои ёмкости для воды выносят. Привезу всем воды.
Сдержал слово Емельян. В каждом дворе все ёмкости заполнил водой. И делал это ежедневно.
КАРТИНА ЧЕТВЁРТАЯ
Комната Емели
Сидит  за своим столом Емельян, думает,  - чтобы ещё сделать, чтобы жизнь в деревне была легче. 
ЕМЕЛЬЯН. Да вот же что надо сделать. В деревне дорог нет, одни направления, которые протоптали коровы деревенские. Дороги нужны не только в самой деревне. На дороге в город такие рытвины и ухабы, что лошади ноги сломают, пока до города доедут. 
Сказано, сделано. Посчитал Емельян, что нужно для строительства дорог и принялся за дело. Вся деревня на помощь Емельяну пришла. Общими усилиями справились с задачей. Последние километры дороги до города остались. 
КАРТИНА ПЯТАЯ
Кабинет Главного районного начальника
ГЛАВНЫЙ РПАЙОННЫЙ НАЧАЛЬНИК (вызвал секретаря). Ходят слухи, что в деревне одной малец есть по имени Емельян. У мальца этого чудо-машина, какой ни у кого нет.
СЕКРЕТАРЬ. Правда, правда. Есть такая машина. Непорядок это. Не по правилам. Чтобы чудо-машина была у простого деревенского мальца, а у Главного районного начальника такой машины не было.
ГЛАВНЫЙ РАЙОННЫЙ НАЧАЛЬНИК. Что же ты стоишь? Срочно вызывай Полицейского, поставлю перед ним задачу. Он знает, как всё сделать по закону. 
Секретарь  вызвал по телефону Полицейского. Прибежал Полицейский в считанные минуты.
ПОЛИЦЕЙСКИЙ (входит в кабинет).  Вызывали господин начальник? 
ГЛАВНЫЙ РАЙОННЫЙ НАЧАЛЬНИК.  Задание тебе государственной важности. Выезжай в деревню дальнюю. Там у мальца чудо-машина есть. Найди законный способ конфисковать её и привези ко мне.
ПОЛИЦЕЙСКИЙ. Слушаюсь. Разрешите выполнять?
ГЛАВНЫЙ ГРАЙОННЫЙ НАЧАЛЬНИК. Выполняйте, да быстрее, одна нога здесь, другая там.
Полицейский мигом выбежал из кабинета. Через минуту он уже ехал в деревню вместе со своим помощником.
КАРТИНА ШЕСТАЯ. 
Около дома Емельяна.
К дому подъезжает машина с Полицейским. Он выходит из машины, подходит к дому, стучится. Из дома выходят Невестки
АЛЁНА. Что вам надо, господин полицейский? Иль что случилось в нашей деревне? Может быть какие бандиты-рецидивисты у нас появились, а вы их сейчас поймакете?
ПОЛИЦЕЙСКИЙ.
Где Емельян? Срочно его ко мне.
ИРИНА. Наш Емельян бандит? Он что-то украл? 
ПОЛИЦЕЙСКИЙ. Зовите его срочно, да разговаривай те меньше.
ИРИНА. Его дома нет.
ПОЛИЦЕЙСКИЙ. А где он шляется. Он мне нужен по государственному вопросу.
АЛЁНА. На работе он. Дорогу строит от деревни до города. Районное начальство совсем забыло про нас. Дорог совсем нет, направления одни. Вы там его случайно не встретили?
 ПОЛИЦЕЙСКИЙ. Мы другой дорогой ехали. 
ИРИНА (посмотрела в сторону околицы, увидела машину Емельяна). Посмотрите туда. Это Емельян едет с работы на обед. 
Полицейский смотрит в ту сторону, куда показала Ирина. К дому подъезжает Емельян на чудо-машине. Выходит ониз машины.
ЕМЕЛЬЯН. Что за шум, а драки нет? 
ПОЛИЦЕЙСКИЙ. Ты хозяин этой машины?
ЕМЕЛЬЯН. Это моя машина.
ПОЛИЦЕЙСКИЙ. Мы приехали конфисковать твою машину за нарушение Правил дорожного движения.
ЕМЕЛЬЯН. Господин Полицейский. Так у нас дорог нет, одни направления. А для направлений пока не написали Правил движения.
ПОЛИЦЕЙСКИЙ. Не разговаривать! Всё равно машина подлежит конфискации, потому что ты ещё мал на машине ездить.
ЕМЕЛЬЯН. Берите, пожалуйста (обращается к невесткам.)  А вы что стоите, обед готов? Пойдём обедать.
АЛЁНА (тихо на ухо Емельяну). Ты зачем машину отдаёшь? Чем дрова, воду будешь возить жителям деревни? Чем дорогу достраивать?
ЕМЕЛЬЯН. Пускай берут, коль они так решили. Пойдём в дом.
Емельян с невестками входят в дом. Полицейский, удивлённый ответом Емельяна, вместе с помощником подходят к чудо-машине.
ПОЛЦЕЙСКИЙ (помощнику). Быстро заводи машину и поедем. Главный районный начальник заждался нас.
Помощник Полицейского залезает в кабину чудо-машины и пытается завести её. Нажимает всякие кнопки, педали, трогает рычаги. Ничего не получается, молчит двигатель машины. Не заводится.
ПОЛИЦЕЙСКИЙ (не выдерживает, залезает в кабину). Почему машина до сих пор не заведена. Надо быстро уезжать, пока Емельян не пришёл.
ПОМОЩНИК ПОЛИЦЕЙСКОГО. Не заводится машина. 
ПОЛИЦЕЙСКИЙ (вылезает из машины, идёт к дому Емельяна, кричит). Емельян, выходи! Почему машина не заводится? Ты её сломал специально!
Из дома выходит Емельян.
ЕМЕЛЬЯН. Что кричишь, служивый? В чём вопрос? 
ПОЛИЦЕЙСКИЙ. Машина не заводится!
ЕМЕЛЬЯН. Может быть, твой помощник не умеет это делать?
ПОЛИЦЕЙСКИЙ. Иди, покажи сам.
ЕМЕЛЬЯН. Пойдём, посмотришь.
Емельян и Полицейский подходят к машине, залезают в кабину. Емельян незаметно прикладывает ладонь к заветной пластине, нажимает на кнопку запуска. Двигатель начинает работать. 
ЕМЕЛЬЯН.  Завелась машина, господин Полицейский. Видимо ваш помощник действительно плохой механик, не может справиться с машиной.  Может быть, вы попробуете запустить двигатель? 
ПОЛИЦЕЙСКИЙ. Давай попробую.  Если у меня сейчас не заведётся твоя машина, в район отвезу, камеру тебя посажу.
Поменялись они местами. Полицейский нажал на кнопку запуска, двигатель заработал.
ЕМЕЛЬЯН.  Ну что, господин Полицейский. Заводится машина?
ПОЛИЦЕЙСКИЙ. Прав ты, Емельян. Видимо мой помощник действительно плохой механик, уволю я его с работы.
ЕМЕЛЬЯН. Пойду я домой, оторвал ты меня от обеда. 
ПОЛИЦЕЙСКИЙ. Спасибо, я теперь сам буду заводить машину. Иди, Емельян, поедем мы (помощнику.) иди быстро в кабину, уезжать пора.
Помощник Полицейского залезает в кабину. 
ПОЛИЦЕЙСКИЙ. Смотри, как надо двигатель запускать.
Полицейский нажимает на кнопку запуска двигателя. Тишина. Полицейский изо всех сил жмёт на кнопку, молчит двигатель. Полицейский красный от злости, вылезает из кабины, бежит к своей машине и уезжает. Его помощник остаётся. 
КАРТИНА СЕДЬМАЯ.
В доме Емельяна.
ЕМЕЛЬЯН.  Спасибо невестки, вкусно покушал, поеду я на работу, надо дорогу сегодня доделать, немного осталось.
АЛЁНА. Смотрела я в окно, Полицейский так и не завёл машину твою, уехал, даже своего Помощника забыл взять с собой.
ЕМЕЛЬЯН. Видимо плохие они механики, не могут справиться с машиной.
ИРИНА. Хитрец ты, Емельян. Наверное,  что-то есть такое в машине, что её не могут завести другие люди.
ЕМЕЛЬЯН. Да нет ничего такого. Просто руки должны расти из нужного места. А у Полицейского и его помощника только горло лужёное, а умения видимо нет. Пойду я, вечером приеду, буду думать, что ещё для деревни нужно. Вы тоже головками поработайте, может быть что и вы придумаете, а я сделаю. Людям от этого только польза будет.
КАРТИНА ВОСЬМАЯ.
Около дома Емельяна
ЕМЕЛЬЯН (подходит к машине, рядом стоит Помощник Полицейского). Ты что служивый не уехал, забыл тебя начальник? Придётся пешком идти?
ПОМОЩНИК ПОЛИЦЕЙСКОГО.  Очень он расстроился, что машина не завелась. Мы так и не поняли, почему  у тебя машина заводится, а у нас нет.
ЕМЕЛЬЯН. Всё очень просто. Машина заводится только для добрых дел. Вы зачем приехали  к нам? Кто вас послал?
ПОМОЩНИК ПОЛИЦЕЙСКОГО. Главный районный начальник. Он приказал машину у тебя взять и привезти её к нему.  
ЕМЕЛЬЯН. Ты сам и подтвердил мои слова. Вы с Полицейским решили отнять у меня машину. А это недоброе дело. Вот она и не заводится.
ПОМОЩНИК ПОЛИЦЕЙСКОГО. Я уже сам догадался об этом. Поэтому я больше не буду работать у Полицейского. Не нравится мне, когда  нарушают правила. Ты меня подвезёшь до города?
ЕМЕЛЬЯН. До самого города не довезу, мне работать надо. Довезу сколько смогу, садись в кабину, поедем.
ПОМОЩНИК ПОЛИЦЕЙСКОГО. И машина сейчас заведётся? 
ЕМЕЛЬЯН. Конечно, заведётся.  
ПОМОЩНИК ПОЛИЦЕЙСКОГО. Да я любую иностранную машину могу завести. 
ЕМЕЛЬЯН. А эта машина наша Российская. К ней с любовью надо относиться. Вы привыкли всё  делать как в Америке и в других заморских странах. Вы даже взрослых уважаемых людей начали называть по имени: Василий, Николай, Анатолий.  
ПОМОЩНИК ПОЛИЦЕЙСКОГО. А как же ещё?
ЕМЕЛЬЯН. Жалко мне вас. Заамериканились вы. У них там имена, как клички собак: Джон, Боб, Билл, Грэг.  А у нас на Руси пожилых и уважаемых людей надо называть по имени и отчеству. Отцов надо почитать, не забывать: например, Сергей Николаевич, Василий Владимирович, Емельян Васильевич.
ПОМОЩНИК ПОЛИЦЕЙСКОГО. Правда твоя, Емельян. Совсем не замечаем, как становимся попугаями. 
ЕМЕЛЬЯН. А ты замечал, что очень многие стали последнее время какие-то звуки произносить, вроде как лают.
ПОМОЩНИК ПОЛИЦЕЙСКОГО. Это какие же такие звуки.
ЕМЕЛЬЯН. Сплошь и рядом и малые и пожилые, повторяют: вау, вау.
ПОМОЩНИК ПОЛИЦЕЙСКОГО. А ведь ты прав. Такой ещё молоденький, а столько интересного приметил. 
ЕМЕЛЬЯН. Такого заметить нельзя. Голова человеку не только для ношения шапки дана. Ей ещё и думать надо. Хватит разговоры разговаривать. Мне на работу пора, садись в кабину, поехали.
Емельян и Помощник Полицейского сели в кабину чудо-машины, Емельян незаметно приложил ладонь к заветной пластине, нажал кнопку запуска, двигатель заработал, машина завелась и они поехали.
КАРТИНА ДЕВЯТАЯ.
Комната Емельяна, вечер. В комнате Емельян и невестки
ЕМЕЛЬЯН. Ну что, невестки, придумали что-нибудь, пока я работал?
АЛЁНА. Ничего не пришло в голову. Привыкли мы так жить, вроде ничего больше и не нужно.
ЕМЕЛЬЯН. Эх вы, совсем застоялись у вас мозги, не хотят работать.
ИРИНА. А ты что-нибудь придумал?
ЕМЕЛЬЯН. Конечно, придумал. Завтра я начну водопровод в деревне проводить. Надоело мне зря машину гонять за водой. Надо, чтобы вода сама в дом приходила.
ИРИНА. Это как же ты будешь это делать?
ЕМЕЛЬЯН. Вот завтра  начну работать, посмотрите. А сейчас не мешайте мне. Надо ещё некоторые чертежи доделать.
Вышли невестки из комнаты Емельяна. Он сел за свой стол и до глубокой ночи работал над своими чертежами.
КАРТИНА ДЕСЯТАЯ.
Окраина деревни. Емельян уже здесь с раннего утра.
Емельяна окружили жители деревни. Смотрят, чем он занимается, стараются не мешать ему работать,  да любопытство выше.
МАТРЁНА. Емельян, что это ты задумал, что нового у нас в деревне появится?
ЕМЕЛЬЯН.  Надоело мне воду вам возить каждый день.
МАТРЁНА. Что, неужели наши старички да старушки опять будут сами ходить за водой.
ЕМЕЛЬЯН. Нет, бабушка Матрёна. Я глубокую скважину пробурю до самой чистой воды, рядом вышку поставлю, на вышку бак с водой большой установлю. Накачаю в бак воды.
МАТРЁНА. А нам какая выгода от этого бака.
ЕМЕЛЬЯН. Ты уже долго на свете живёшь, а нетерпеливая, как девочка молоденькая. Дослушай  меня, пожалуйста. От этого бака в каждый дом проведу трубы. По трубам этим вода в дома сама придёт. И будет у вас как в большом городе. Вода из крана в каждом доме течь будет, словно из самовара.
МАТРЁНА (обращается к собравшимся жителям деревни). Люди добрые! Вы слышали, что нам Емельян решил сделать! Вода у нас в каждом доме будет, как у городских. Господа начальники наши в своих дворцах сидят, ничего хорошего для народа не делают. А малец наш, Емелюшка, столько добрых дел  успел сделать. 
Через некоторое время в каждый дом деревни вода пришла. Народ не нарадуется.  А Емельян опять за столом сидит, что-то чертит, пишет, решает следующую проблему. И решил ведь. 
КАРТИНА ОДИННАДЦАТАЯ.
Кабинет Главного районного начальника.
Входит в кабинет Полицейский, на колени готов встать.
ПОЛИЦЕЙСКИЙ. Не губите меня, господин начальник. Не смог я чудо-машину привезти вам. 
ГЛАВНЫЙ РАЙОННЫЙ НАЧАЛЬНИК. Это как же ты решил ослушаться?  Не выполнил приказ государственной важности. Захотел, чтобы тебя уволили с работы без всякой пенсии?
ПОЛИЦЕЙСКИЙ. Не ослушался я вас. Только не смог запустить двигатель чудо-машины. Емельян рядом сидел, включил - заработала машина. Мне он разрешил запустить двигатель. Я включил,  заработал двигатель. Ушёл Емельян. Я начал запускать двигатель. Молчит он, словно кусок железа.  Может быть этот Емельян колдун какой?
ГЛАВНЫЙ РАЙОННЫЙ НАЧАЛЬНИК. Слушай следующее задание. Придумал я кое-что. Поезжай в ту деревню. Незаметно установи в кабине чудо-машины видеокамеры, чтобы они работали день и ночь и записывали всё, что делает Емельян в машине. Потом изучишь записи с тех камер и всё повторишь, как делает Емельян. Машина и заведётся.
ПОЛИЦЕЙСКИЙ. Разрешите приступить к выполнению задания. 
ГЛАВНЫЙ РАЙОННЫЙ НАЧАЛЬНИК. Срочно выполняй. И чтобы через три дня машина была у меня во дворе.
Сделал Полицейский всё, как решили. Изучил записи камер видеонаблюдения и вновь поехал к Емельяну.
КАРТИНА ДВЕНАДЦАТАЯ. 
Около дома Емельяна.
ПОЛИЦЕЙСКИЙ (стучится в дверь). Выходи Емельян, выводи свою машину. 
ЕМЕЛЬЯН (выходит из дома, а с ним и невестки). Зачем опять пожаловал, господин Полицейский?
ПОЛИЦЕЙСКИЙ. Приказ вышел.  Машину твою надо к Главному господину начальнику везти, там будут решать о допуске машины к эксплуатации. Неизвестная конструкция у твоей машины. Непорядок это.
ЕМЕЛЬЯН (открыл ворота, выкатил чудо-машину на улицу). Я же ещё прошлый раз тебе предлагал, - бери, пожалуйста, мою машину.
АЛЁНА. Господин Полицейский, а вдруг и сейчас машину не заведёшь, что делать будешь? Негоже это. Полицейский, а на машине не может ездить. Тебя разжаловать могут за такие дела.
ПОЛИЦЕЙСКИЙ. Цыц, женщины. Ещё вас здесь не хватало. Идите домой, щи варите, без вас разберусь. И ты, Емельян, иди. Я без твоей помощи машину заведу.
Ушли невестки с Емельяном в дом, невестки в окна смотрят, что там Полицейский будет делать, а Емельян в своей комнате очередные проекты разрабатывает. Полицейский залез в кабину, разложил все записи с видеокамер и начал повторять всё, что делал Емельян на этих записях.
ПОЛИЦЕЙСКИЙ. Всё, что он делал на видео, я повторил (вслух разговаривает сам с собой Полицейский.) осталось нажать на кнопку запуска. Внимание, нажимаю.
Ничего не произошло,  двигатель не запустился. Полицейский повторил все движения ещё два раза, результат прежний.
ПЛИЦЕЙСКИЙ. Почему машина не заводится? (кричит на всю улицу.) я повторил всё, как это делал Емельян. Волшебство какое-то!
Обошёл Полицейский вокруг чудо-машины. Заглянул под днище, попинал колёса, стучал по капоту.  Бросил все свои записи и ушёл несолоно хлебавши.
КАРТИНА ТРИНАДЦАТАЯ.
ОТ АВТОРА. Чудо-машина Емельяна не простаивала ни дня. Проекты Емельян воплощал один за другим.  Не успели жители привыкнуть к водопроводу в своих домах, как установленная в центре деревни вышка с самой современной антенной, обеспечили для жителей приём телевизионных программ.  Ещё чрез некоторое время в деревню пришёл газ, который позволил запустить в деревне котельную. В каждый дом не только провели трубы  центрального отопления и горячую воду. В домах начали пользоваться газовыми плитами для приготовления пищи. Жители деревни купили компьютеры и могли теперь связываться со всем миром. Молодёжь перестала уезжать из деревни. Все старались  попасть работать к Никите-умельцу, который стал главным строителем в деревне по воплощению в жизнь проектов Емельяна. Жизнь в деревне била ключом, но не по воле районного начальства. Емельян с людьми деревенскими творил чудеса.
КАРТИНА ЧЕТЫРНАДЦАТАЯ.
Кабинет главного районного начальника.
В кабинете приехавший в деревню областной начальник, с ним его помощники, фотограф.
ОБЛАСТНОЙ НАЧАЛЬНИК. Дошли до нас слухи, что в одной из ваших деревень появилось телевидение, газ, отопление, водопровод, Интернет. Да в этой деревне условия стали даже лучше, чем в некоторых районах нашего города.
ГЛАВНЫЙ ГОСПОДИН НАЧАЛЬНИК. Под вашим руководством мы провели много работы и ………
Здесь голос начальника прервался. Он открывал рот, а звука нет. И больше ни одного слова он не смог произнести, потому что хотел присвоить себе дела, которые не выполнял. 
ОБЛАСТНОЙ НАЧАЛЬНИК (обращается к  районному начальнику). Ты так и будешь молчать? Придётся тебя заменить. Не оправдал ты наших надежд. (подзывает фотографа.) Езжай в эту знаменитую деревню, сделай фотографии всего, что там сделано для людей и после возвращения результаты мне принеси. Только авторов никаких чтобы не было на фотографиях
ЕАРТИНА ПЯТНАДЦАТАЯ. 
Кабинет областного начальника.
В кабинете фотограф. Выкладывает на столе начальника фотографии.
ОБЛАСТНОЙ НАЧАЛЬНИК. Поспешил ты, айвазовский. Вот тебе несколько моих фотографий. Сделай так, чтобы меня вставить в то, что ты нафотографировал в деревнях. Да смотри, чтобы незаметно было, что мои фотографии вставлены. 
ФОТОГРАФ. Господин начальник, но …
ОБЛАСТНОЙ НАЧАЛЬНИК. Выполнять и  срочно! Как будет готово, принеси мне всё, что у тебя получилось.
Через некоторое время фотограф принёс свои труды областному начальнику.
ОБЛАСТНОЙ НАЧАЛЬНИК (секретарю по селектору). Срочно вызови ко мне главного редактора нашей газеты.
В кабинет входит редактор газеты, в руках блокнот и ручка.
ОБЛАСТНОЙ НАЧАЛЬНИК. Вот что писатель. Скоро выборы. Как ваша газета отражает деятельность нашего аппарата в связи с этим событием?
РЕДАКТОР ГАЗЕТЫ. Мы вот. Уже, постоянно, излагаем, пишем, сообщаем народу. У нас постоянно …
ОБЛАСТНОЙ НАЧАЛЬНИК. Хватит заикаться. Ничего не делаете, только зря зарплату получаете. Вот тебе фотографии (протягивает ему пачку фотографий.) Начиная с ближайшего номера и дальше еженедельно размещай эти фотографии на первой полосе. Заголовок такой, - Деятельность областного начальства в самых отдалённых деревнях! 
РЕДАКТОР ГАЗЕТЫ. Но это не наш репортёр делал эти фотографии и нам неизвестно, в какой это деревне.
ОБЛАСТНОЙ НАЧАЛЬНИК.  Тебе не понятно? Выполнять. Название деревень возьми на карте нашей области. Да смотри не попутай. Или я закрою вашу газетёнку. Тексты под каждой фотографией согласуешь со мной. Один раз в неделю меняй название деревни.
РЕДАКТОР ГАЗЕТЫ. Слушаюсь (редактор быстро выходит из кабинета.)
ЭПИЛОГ.
Время летит быстро. Емельян закончил учёбу в университете, возглавил опытное конструкторское бюро, где разрабатывают самые последние варианты машин и механизмов как для народного хозяйства, так и для обороны России. Никита-умелец всегда рядом с ним. Он руководитель опытным производством, в котором проверяют и испытывают все новинки. 
Емельян не стоит на месте, У него в проекте аппараты для погружения на самые большие глубины мирового океана, космические аппараты, которые позволят  летать на ближайшие планеты солнечной системы. На досуге Емельян пишет мемуары, в которых не забывает щуку-волшебницу. Ту самую щуку, прабабушка которой когда-то позволила Емеле в те далёкие времена по щучьему велению ездить на печке по деревне. 
На логотипах своей фирмы Емельян сделал голову щуки, показавшуюся из воды.
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