Александр Олегович Андреев.
Вера. Любовь. Надежда.
Действующие лица:
Вера
Любовь
Надежда
За окном стучат капли.
Вера: Дождя. В Африке люди ждут дождя, а он всё не идёт и не идёт. А в Англии дождя много, и пока его дождёшься в Африке, в Англии он весь и прольётся… Как рюмка на свадьбе, у писателя, который писал про дождь… Продолжение книги     « Про небо». В которой писал про небо, в котором ещё не было дождя, а были только облака. И они плыли по той книге, которая про небо. А дождя всё не было... (ходит по комнате в одном направлении) это вообще явление странное, хотя и до боли понятное. Чтобы это понять ушло много времени, а назад не вернулось. Время вообще не самое разумное явление, раз только вперёд ходить может. А сколько оно приносит боли (остановилась)… Не люблю время... Так бы и сидела у окна и смотрела в него, если бы не дождь. Противный такой, мокрый... И лужи от него мокрые, и земля… И ходить по земле мокро, и жить на земле тошно. И противно от этих мыслей… Не люблю дождь… А ведь из за него я тебя и узнала (говорит со стеной)… Не помнишь? А я помню, я дождь так не люблю, что всё помню… Река тоже мокрая, но не противная. Наверное, потому что похожа на небо. Тоже плывёт... По-моему я поплыла. Одна вода и ничего больше... Ну и что, я люблю плавать. Вода не дождь можно и любить... Сначала поверим, потом полюбим, потом поженимся и книгу напишем « Про дождь». Название такое, а писать будем про... Дождь. Нет про дождь и небо... Я вчера во сне падала. А дождь капал за окном. (Садится на стул, продолжая говорить со стеной) и мне снилось, что я вот так сижу перед окном и говорю, как мне снилось, что я во сне падала... Ну, значит, не снилось, или не снится. Не спится мне сегодня, наверное, потому что день. Это ночью люди спят, а днём маются от безделья, не все конечно. Я вот не маюсь... На дворе только апрель, ещё рано о мае думать. Май придёт, тогда и подумаем... Может в мае и упаду, а сейчас рано. Только одиннадцать утра. Падать, правда, не куда, первый этаж... Упадёшь и всмятку. Может в крутую? Нет точно всмятку так вкуснее... Люблю утро... Оно тёплое, правда, это с апреля по... другой месяц. Не знаю, когда теперь будет холодно, но точно осенью. А до сентября ещё дожить надо было. С мая до сентября... Раз... Два... Три... Ещё три месяца. Ещё три месяца земля будет не просто мокрая, но и с розоватым оттенком. Думаешь, я вру, не знаю, как это бывает. Знаю, видела, жила... Теперь то что, теперь только дождь... За окном стучат капли. Дождя. Ни чего и в Африке будет праздник. Их  время ещё не пришло, говорю же до сентября ещё дожить надо... А третью книгу назовём « Про испарение». Книга про людей. Раз испарился и новая жизнь. Раз... Два... Три...  А произойдёт это утром, часов в одиннадцать... И пусть за окном стучат капли. Главное чтобы не в дверь. Если капли будут стучать в дверь то это уже не капли, а люди. Люди это хорошо, если они хорошие. Люди бывают добрые, как утро, а бывают противные, как дождь... Не могу я не любить людей. Вас вот люблю же, и терплю. Долго я терпеть не смогу, ещё лет сто и всё, моё терпение кончится. И я снова потеряю себя. Пока меня не найдут... Бесполезная лирика... Я тут про дождь... А я про лирику... Хватит уже, дождь, дождь, дождь, дождь, дождь и... Утих? Утих... Дождь, дождь, дождь, дождь... Нет, зачем он снова вернулся. Ну, ты проваливай, забыл, где твоё место? В Англии, туда и катись. Плыви. Утекай. Делай что хочешь, мне всё равно на тебя.
Садится на пол. В руках у неё пустая чашка чая.
Вера: В такие дни, нет часы, нет минуты... Да точно минуты, секунд таких не бывает. В такие минуты хочется чаю, тёплого как утро. О уже одиннадцать часов. В Англии в это время пьют чай. Почему бы мне не стать англичанкой. А может сразу английской королевой. И будем пить чай, втроем... Хотя я люблю больше кофе... Но сейчас не обо мне... Так вот значит дождь, это явление... Это явление. И хватит с него. Много чести о нём говорить. Говорить о небе могу хоть весь день, а о дожде и минуты не смогу... (Переворачивает кружку) всё закончился. Теперь я снова здесь. В этой тухлой комнате, с вами и дождём. Если бы не было хотя бы тебя, может я бы и стерпела. А так лет сто и всё. Придёт время новой Веры. Прощайте... Рано. Ёщё сто лет, три месяца и одиннадцать часов. Ну, это я так чтобы не забыть... Прощайте... Кап - раз, кап - два, кап - три... Ну да три. Святое число евреев. Я была в Иерусалиме, правда, когда это было нужно. Потом была в Риме... Потом объехала всю Европу. И вот добралась и до России. Но это было давно... А толи ещё будет... Знаете в России тоже много дождя. Куда не плюнь, он всё равно тебя переплюнет. В последний раз была в России на свадьбе. Да, да у того писателя, который про небо и про дождь и так далее. Лучший день в России. Все поют, все веселятся, тосты говорятся, рюмки проливаются... Ну, зачем я опять про дождь... Тебе самой-то не надоело? Я себя спрашиваю, тебе не надоело? Надоело... (Смотрит в потолок) небо сегодня белое. Как и вчера. Как и завтра, я это точно знаю... Не надоело молчать? Да нет, пока не надоело. Ещё не начинала... Люблю молчать... Молчание золото. Вот я с голоду и помираю тут. Мне бы помолчать. Тогда может и дождь закончится. ( Начинает молчать, пыжится)... Нет, не могу. Лучше в бедном царствии, чем в богатой нищете...  (Садиться за стол, смотря на мокрое от дождя окно) а за окном стучат капли.
Любовь: Слёз. Капли слёз ещё молодой девушки. Они падают прямо на землю. И земля становится мокрой, но совсем не противной. Становится мокрой и доброй... Как люди... Правда, не все. Был тут один англичанин, всё чаи распивал. Вот тот был не плохим человеком (встаёт на стул и принимает форму скульптуры)... Он был ужасным... Девушка из-за этого итальянца все слёзы пролила... А теперь и неизвестно где хоронится этот немец... А с мая до сентября ещё три месяца... Каждый раз с мая до сентября три месяца... Правда это с начала, а с конца... Три... Два... Один... Один. Как – то странно выходит. Зачем пить чай, если его нет. Это я считаю странным... Человек по своей природе сумасшедший, с отклонениями. Постоянно меняет курс и приходит не к тому решению. Только этого он не знает... Хоть бы в карту посмотрел, что тебе стоит? Нет, будет идти напролом, забыв про компас...  А  маяков много, ты ещё найди правильный. Один белый, другой красный... Прекрасный маяк видела я в... России. Да я тоже была в России. Не на свадьбе конечно, чуть раньше. Было это в... Моск... Санкт -... Сам... Да точно, в Москве. Видела я одного писателя, книгу писал он, не помню о чём, помню только название... «Про небо». Интересно о чём эта книга. Может о Любви. Или о Вере... Да, наверное, так и есть... И сидела рядом с ним девушка, и смотрела ему в глаза, и держала его руку, и... Я ушла... Это потом уже свадьба, дети, жизнь... Уже только по слухам следила я за писателем... Пока девушка не заплакала... 
Любовь: (Садится за стол к вере) одна слезинка может сравниться с целым ливнем пустой воды. (Обращается к стене) а представляешь если истерика. Всё... Конец света. Всемирный потоп... Тогда в мае много слёз был... Земля дрожала от ужаса, не понимая, что ей делать. Пока не настал сентябрь. Земля до сих пор не понимала, как ей быть, как вернуть всё на место... И задавалась она этими вопросами каждый год, проведённый на этом свете... (Зажигает свечу стоящую на столе) а за окном до сих пор падали капли. Слёз. Такие слёзы земля питать не хочет, но другого выбора у неё нет. Она вбирает в себя все наши страдания... И радости... Точно радости... Та девушка плакала ещё не раз... и не два... и не три.  (Медленно ходит по кругу против часовой стрелки) вот, точно не одна она ходит по земле, дети есть. И вот писатель рядом (меняет направление движения), и вот нет его... Всего пять лет не было... И не стало... Так и не написал он своей последней книги... «Про Войну»... А за окном падали капли.
Надежда: Крови.  (Смотрит на свечу). Раз... Два... Три... (Тушит свечу). Три года и я умерла, вместе с тем писателем, который разные книги писал. Многое мог бы он ещё этому миру подарить... Но война забирает всех не щадя. И писателя, и его отряд, и главные полки, и малые селения, и огромные города и целые ... Цивилизации. С тех пор как человек пролил первую кровь всё и началось. В эту же секунду, всё и закончилось. С каждым годом вариться в этом супе, стало всё тяжелей и тяжелей. И терять я себя стала чаще. Помню, были времена, когда я пропадала на целые столетия (обращается к стене). Помните? Вы же тоже уйти хотели. Но без вас бы мир загнулся... Постоянные вспышки то слева, то справа. Не могла я быть вездесущей... И ушла я в Россию... Да и я там была... Правда, не на свадьбе, а уже после неё... Как сейчас помню. Четыре утра. Звонок. В ушах. Контузия... Месяц я прийти в себя не могла. А когда пришла картину увидела. Плачет девушка, а вдалеке поезд едет. Аншлаг. Мест свободных нет, сесть не куда. Дождь идёт (уходит за стулом).
Вера: А за окном...
Любовь: Падали капли...
Надежда: Крови. Они и сейчас падаю. (Садится за стол поближе к Вере) просто мы этого не замечаем... Или не хотим замечать. А тогда в мае, можно сказать, реки крови текли. Кровавые реки... Гильзы тоннами зарывались в землю... Мины оставались в морях, так и не выполнив своей работы... Обломки кораблей, танков, машин, орудий... И всё это продолжала впитывать земля. И самой земле уже тошно быть собой. И ей хочется не быть собой... Ей хочется не быть... Не стать... (Вере) и мне не хочется вставать. А надо... И мне и тебе... И даже дождь не должен быть помехой. Не должен он быть преградой между нами и человечеством. Эй, ты слышишь меня? Слушаешь? (Сама нехотя того, входит в истеричное состояния) что ты молчишь? Со стеной разговаривать и то приятней чем с тобой. Нам пора уходить... От сюда... И приходить туда. Где мы нужны. Мы служба по спасению этого мира. Дурацкая организация, о которой все знаю... И не знает никто. Это ей можно ходить и сеять плоды. А мы должны работать. На всех. На каждого кто этого захочет. И мне без тебя никак уже. Это раньше я бы могла сама всё решить, а сейчас может, придётся нам втроем.
Заползает под стол. Изображает звуки падающих снарядов и выстрелов.
Надежда: Ну вот, здесь и будем решать. Это тайное заседание. Собрание избранных. Тайник правительства...  ( Шепотом) никто не должен знать о наших замыслах... Нам предстоит совершить что-то невозможное. Предлагаю осмотреть фронт работ. ( Водит пальцем по полу)  предлагаю начинать с России... Меня вообще кто-нибудь слушает? ( Стучит по столу) это мне одной надо? Это вообще-то всех касается. Или меня уже не слышно из бункера? Что вы всё молчите? Сказать, что ли нечего. Как про дождь то хоть поэму, а про судьбу человечества и слова не вставят. О ней конечно можно говорить меньше чем о дожде, потому что и без слов всё понятно, но не в нашей ситуации... Вскоре мы из тайного сделаем явное. Только бы дожить.
Выползает из под стола.
Надежда: Тайны тайнами, а война по расписанию. Скоро прибудет. И что нам делать? Мы же не готовы.  У нас из оружия только дождь остался... Мало. 
Вера: Я бы от дождя избавилась. Без него лучше. Лучше воевать без оружия...
Любовь:  Пусть лучше дождь останется, а войны не будет... Отменим рейс...
Надежда: И как же мы его отменим? Кто нас слушать станет. Кому мы нужны...
Вера: Тому, кому нужны.
Любовь: То есть тому, кто в нас нуждается. 
Надежда: Нуждающиеся нас слушать не будут, потому что мы им не нужны, мы не правительство, наше слово пустота в небе без дождя.
Вера: А может, мы его остановим, как время... Хотя этого ещё ни кто не делал, но попытка ведь должна быть.
Любовь: Так значит отменяем. Нажимаем на стоп кран. Пусть война уже остановится, не доехав до пункта назначения.
Надежда: Не доедет сюда значит, остановится в другом месте. Так дела не делаются. Нельзя сбрасывать свою работу на других.
Вера: На кого мы её сбросим?
Любовь: На кого угодно только бы подальше от нас.
Надежда: Наша работа нам её и выполнять, уничтожая чужую цивилизацию, мы не спасаем свою.
Вера: Это не наша работа.
Любовь: Это точно не наша работа.
Надежда: Уже наша. Мы взялись за неё, нам и расхлёбывать.
Вера: ( Хватает ладони Любови) мои руки чисты.
Любовь: Мы здесь не причём. Возлагать на себя задачи мирового уровня. Ну, ты даешь. Забыла, чем это закончилось в последний раз? А я тебе напомню. Это закончилось тем, что мы теперь целыми днями тухнем в этой комнатушке. Мир они спасти захотели. Совсем уже с катушек слетели. Крыша у нас поехала, правда не в ту сторону. В той стороне спиться лучше, хотя спать совсем не хочется. В той стороне нас давно уже ждут, а мы тут время останавливаем. Время глупое явление, потому что в одном направлении ходит, почему же мы должны идти за ним. Я хочу в ту сторону, где свадьба писателя, в той стороне ... Светло... И тепло... Как утром... Как же давно я уже не выходила... Из себя. Пора. Пора выходить из себя и кончать на этом. Правда, до сентября ещё три месяца кончать рано. А хочется закончить. Нет.  Хочется покончить с этим. Покончить с дождём. Покончить со слезами. Покончить с кровью. Покончить... С войной.  (Кричит)  но это не возможно... Потому что нас трое, а за нашими плечами таких троиц  и не сосчитать. И все они думают по-разному. И все они будут думать по-разному. И будут продолжать капать капли дождя, слёз и крови. И мы уже ничего с этим поделать не сможем. И будем мы сидеть в этой комнатушке ещё столько же сколько просидели пока, наконец, уже не сдохнем. А когда сдохнем за окном то будут то не будут продолжать падать...
Надежда: ( Поникшим голосом) капли...
Вера: Дождя...
Любовь: Слёз и...
Надежда: Крови... (падает на землю).
Тишина. За окном слышны падающие капли разного содержания.
Надежда из последних сил поднимает голову.
Вера: Зачем тебе всё это. Так и до могильной плиты не далеко. 
Любовь: Помрёт и не заметит.
Надежда:  Я ещё вас переживу. 
Вера и Любовь ложатся возле Надежды.
Вера: Старые мы уже для такой работы (закрывает глаза).
Любовь: Поэтому здесь и оказались (закрывает глаза).
Надежда: Здесь и помрём (закрывает глаза).
Бездвижные тела девушек медленно исчезают в наступающей темноте.
По-прежнему слышны падающие капли... 
