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М.И. Анохин

Благодатное рукоприкладство

Комедия в одном-двух действиях

Действующие лица:

Священник – мужчина средних лет, в чёрном подряснике с наперсным крестом. 

Н.С. – Наталия Сергеевна, депутат Государственной Думы от фракции КПРФ. Женщина средних лет.

ДЕЙСТВИЕ ПЕРВОЕ

Затихающее церковное пение. Перед занавесом стоит в ожидании Н.С.. Пение закончилось. Из-за занавеса выходит Священник. Н.С. подходит к нему под благословление.
Священник (благословив Н.С., затем шутливо). Ну, дочь моя, отстояла литургию? Натощак? К причастию готовилась? Каноны читала? 

Н.С.. Постилась, а читала только «Последование к Святому Причастию».

Священник. И на том Спаси Бог… Не как раньше говорилось «прокатить попа в решете». Это у Гоголя… Хотя никому не закрыта дорога к храму. 

Н.С.. Я вам, отец, безмерно благодарна.

Священник. Я понимаю. Сыну угрожали. И вам тоже.

Н.С.. Себе я наняла охранника. Вы его видели. Его все видели… Хотя ужасное неудобство. Моя жизнь теперь лишена «приватности»… Кто-то назвал подобное «сексом на площади». Извините… Но ещё нанимать охранника сыну – уже непосильно для моего бюджета… Так что решением стало - спрятать его у вас при храме. В приюте ...  Я вам безмерно благодарна.

Священник. Но если бы он пошёл в армию, там бы «спрятался» ещё надёжнее.

Н.С.. Для армии он ещё не созрел. И физически и психически. Я сказала ему, чтобы он занялся физкультурой, подтягивался, отжимался и так далее. Иначе будет слабее всех, и над ним будут смеяться. 

Священник (после паузы). Значит, работаете в Государственной Думе…

Н.С.. И я могу устроить вашему храму и приюту материальную помощь через фонд «Сельская церковь».

Священник. Это не помешает. Хотя я слышал, что тот фонд (гримаса), как сказать… Хотя таковы почти все ваши фонды.

Н.С. (с иронией возражает). Наши фонды. Про всё-то в церкви знают… (Шутливо.) Но это же не будет выглядеть, как если б… как если бы вы взяли деньги с меня.

Священник. Не понял.

Н.С. (смущённо) . Я тоже. Оговорка, по Фрейду.

Священник. Ну, Фрейд всё сводил… Всё, что ниже пояса. 

Н.С.. «Ниже пояса… ни-ни, / Только в выходные дни»… Извините

Священник. Священника смутить сложно. Мы же исповедуем разный народ и порой узнаём такое…  

Н.С.. Мой бывший муж сочинил когда-то. Пока мы с ним не расстались. Или у кого-то стибрил.

Священник . Жаргон… Тоже оговорка с вашей стороны. Но главное… Главное в человеке – то, что выше пояса. А ещё главнее (жест вверх), Что ещё выше. Выше нас. 

Н.С.. Деньги, кстати, со мной. Десять тысяч долларов. Как это называется на жаргоне, «Котлета баксов»,

Священник (с иронией). «Котлета» в постный день? (Заглядывает за занавес, затем занавес задёргивает). Когда ж они насытятся? Освободят помещение… После литургии мне всегда здесь накрывают стол.

Н.С.. Я знаю. При каждом храме есть такая комнатушка. Закуток, в котором хранятся соленья, квашенная капуста и прочее. Преимущественно постное, и где можно перекусить.

Священник. Русская традиция. Как в хлебосольном доме. Сейчас там кормят четырёх гастарбайтеров. Ремонтники. (Пауза.) Попы у нас, к сожалению, страдают избыточным весом, поскольку служат литургию натощак и, придя из храма, наедаются (если не сказать «нажираются») до отвала. Католики же не постятся перед литургией, внешний вид их ксёнзов - как у мирян. Зато в отношении благодати… (Состроил гримасу, затем опять посмотрел за занавес.) Переедание сразу после постничества вызывает резкий подъём содержания глюкозы в крови, что ведёт к ожирению, диабету и другим заболеваниям. Надлежит следовать рекомендации преподобного Нила Сорского: после поста сперва «зелие ясти» (то есть овощи), а также избегать сладкого и алкоголя. В результате чего «храм тела своего» возможно содержать в достойном виде.

Н.С. (заглядывает за занавес). Какие замызганные и небритые. Неужели в таком виде были на литургии? (Задёргивает занавес.)

Священник. Из Приднестровья. 

Н.С. (шутливо). Это, где лозунг «Русских – за Днестр, евреев – в Днестр»? 

Священник. Это молдавский. 

Н.С.. Ну, да. Почтовый адрес у них теперь - «Молдова», точка, «Европа». Будто бы без упоминания «Европы» письмо не дойдёт.  

Священник. Возможно, и на Украине адреса будут такие же: «Украина, Европа». Только б мы не дошли до такого идиотизма. 

Н.С.. А там у них не приведи Бог сказать «на Украине». Только и исключительно «в Украине». Такова национальная гордость.

Священник. В Молдавии большинство, вроде как, за присоединение к Румынии. Мои же работники, наоборот, - за возвращение в Россию. А пока они полуизгнанники. Сами не знают, где у них теперь родина - у каждого несколько паспортов. Заработают у меня по тысяче долларов, но, ведь, ещё надо довезти эти деньги до дома. На вокзале полиция таких «вычисляет» и обыскивает. «Шмоняют»… (С улыбкой.) Как правильно: «шмоняют» или «шмонят»?

Н.С. (с улыбкой). Вы меня спрашиваете? Предполагаете, что нашей Государственной Думе близок мир, описанный Солженицыным и Шаламовым?.. Поскольку депутатов когда-нибудь в этот мир отправят? 

Священник. Вот какие у вас мысли… Депутатов не любят. Завидуют. (Заглядывает за занавес, затем занавес задёргивает.)

Н.С.. Напрасно завидуют.

Священник. «”Мир” Солженицына»… (С иронией.) Вы имеете этот «мир» в современном написании или по старому, с палочкой между «м» и «эр» и точечкой над ней? 

Н.С.. Я знаю, как писали раньше. Но какая разница? Мир он и есть «мир», хоть с палочкой, хоть без палочки.

Священник. Как вы неправы! «Палочка с точечкой» лаконична и направлена ввысь. Направлена нам святыми равноапостольными Кириллом и Мефодием… (перекрестился на одну из икон) …создателями славянского алфавита и языка тоже. На основе того, как разговаривали славяне в Солуне, теперешних Салониках. «Солунские братья», - так ещё называют Кирилла и Мефодия. Эта «палочка с точечкой» украшала такие слова как «Россiя», «iерархiя», «линiя», «iюль», «сiянiе» и многие другие. В название романа «Война и Мiръ» второе слово в теперешних изданиях печатается с «банальным “и”» и стало означать покой, а не как у Льва Николаевича Толстого – общество, свет и  вселенную. 

Н.С.. Да, да, я знаю.

Священник. Вот вы знаете… В современном же написании везде раскоряка «и», которая никуда не устремлена. Так же без «яти» хлеб стал менее душист, лес не ветвист, не кудряв, а бес не рогат. А какую твёрдость тексту придаёт твёрдый знак в конце слов! Он был самой распространённой буквой… «Не орфография, а кривография», как прозвали тогда ту реформу. Конечно, это преувеличение, но…

Н.С.. Хотите сказать, что современная орфография понизила дух русского языка?

Священник. И частично утратила русскость. 

Н.С. (после паузы). Если говорить о живописной «яти», то её рога, в принципе по природе, – принадлежность травоядных. Знаете историю, как студенты хотели напугать знаменитого палеонтолога Кювье? Нарядились рогатым чёртом (изображает рога на голове), а профессор засмеялся: «Раз ты с рогами, значит, ты травоядное, и я тебя не боюсь!» 

Священник. В народе решили, что, раз чёрт страшен, то должен быть рогат. Так же на западе про русских – тот же фольклор - боятся нас, и ничего с этим не поделать. Задача же деятелей культуры и русских попов в том числе - хранить русскость во всех её проявлениях. И Солженицына с Шаламовым вы тут помянули к месту.

Н.С.. И то, что вы назвали европейским русофобским фольклором, тоже надо поддерживать?

Священник. Трудный вопрос… А ведь есть ничтожества… Прости Господи… (Перекрестился.) Отрицают масштаб сталинских репрессий. Будто бы те были направлены лишь против троцкистов. Коммунисты так утверждают. И ещё, что голодомора не было, а был обычный голод, который случался в России регулярно.

Н.С.. Случался в период между отменой крепостного права и введением колхозов… Слава Богу, к «русскости» голод, кажется, никто не относит, зато «чернуху» Солженицына и Шаламова…  

Священник (с иронией). Репрессии – как часть «русскости»?

Н.С.. Доносов было около сорока миллионов, - вот это проблема.

Священник. И загадка. Так или иначе, но дело не в Сталине или не только в нём. Большевики, просто, «оседлали» стихию. Наполнили тем «народным ветром» свои паруса и погнали народ «к светлому будущему»… Однако достижений на этом пятидесятилетнем пути нельзя отрицать. Вообще, создание творческой атмосферы – едва ли не главное. Мы восхищаемся древними Афинами, но то ведь была цивилизация рабовладельцев, хотя и просвещённых. Аристотель рабов не считал людьми!.. Николай Первый заслужил прозвище «Николай Палкин», а как при нём расцвела русская культура! То же в последний период Советской власти: сколько талантов реализовалось и в культуре, и в науке, и в технике! Сегодня же – вроде наметилась даже «симфония» с церковью, а где достижения? Всё «свобода, свобода!», а верно сказал один из вождей Французской революции: «Сколько преступлений будет совершено во имя Твоё!»

Н.С.. Дантон сказал. Великий оратор. И большой развратник. Его казнили, как и многих других.

Священник (после паузы). Христианство даёт свободу от греха! Но к любой свободе нужны ещё механизмы управления экономикой и культурой, с чем у нашего государства сегодня плохо. Потому что, какая «свобода» натощак?

Н.С.. Но вы же сказали, что натощак больше благодати.

Священник. С вами сложно дискутировать.

Н.С.. А вот необсуждаемое. Сегодня ВВП страны от мирового составляет полтора процента, а при СССР приближалось к двадцати. Ведь мы второй экономической державой мира были.

Священник. И все были недовольны: «Почему мы не первые?» Хотели быть первыми в мире во всём: и в космосе, и в футболе, и по мясу с молоком. Оптимизм с экстремизмом. Всё это ушло, и слава Богу.

Н.С.. Да. Я помню те настроения… Но боюсь вас огорчить, - я коммунистка.  И я не просто «работаю в Думе», как вам представилась при знакомстве, а я депутат. Фракция КПРФ. 

Священник (после паузы). При нашем знакомстве вы это сокрыли. Представились только работником Думы. Я подумал, что, может быть, вы канцеляристка или ещё что-то в этом роде.

Н.С.. Я не призналась в том, что депутат и, главное, коммунистка, опасаясь, что вам это не понравится, и вы откажитесь взять к себе сына.

Священник. Я вас понял. И я предполагаю, что вы как коммунистка не любите Солженицына, сомневаетесь в масштабе сталинских репрессий и прочее. Отчасти я могу вас понять на фоне преувеличений, вроде того, что в те времена «половина сидела, половина охраняла», «расстреливали “не за что”» и все жили в ожидании ареста. Но для христианина важнее не политическая ориентация, а вся духовная жизнь. И не смущайтесь своей принадлежностью к компартии. Вы же смущаетесь? Это хорошо. Хотя как принцип коммунизм христианской вере не противоречит. Папа римский недавно заявил, что «коммунизм несёт зерно истины, утрата которой стала бы трагедией мира».

Н.С. (с улыбкой). Мiра, по Кириллу и Мефодию, с палочкой и точкой?

Священник. Мне приятно, что вы восприняли то наше церковное, православное суждение.  Согласно Библии, и это очень верно, - «мысль - во власти языка». В древности буквам придавали мистическое значение. Поскольку они же обозначали цифры, это создавало широкое поле для предсказаний. Сегодня от той благоговейной мистики ушли, но она подспудно живёт.

Н.С. (после паузы). Похоже на предубеждение по отношению к марксизму. Врагом Карла Маркса был Лассаль, основатель социал-демократической партии и противник революции. И в Европе его «правда» победила марксизм. «Социальное государство», те же пенсии – их впервые ввёл Бисмарк под влиянием социал-демократии. 

Священник. Да, я слышал, что пенсии в нашей стране – «спасибо Бисмарку».

Н.С. (с иронией). И «нефтянке». 

Священник (после паузы). Тем не менее, по счастью и с Божией помощью, сегодняшние коммунисты в России - совсем не те, которые в двадцатые годы громили церкви. Сегодняшних депутатов-коммунистов в России я бы сравнил с положением монархистов после Февральской революции сто лет назад… Частично согласны?.. Кажется, в «Тихом Доне» приводится такое: если прочитать сзади наперёд «молот-серп», получится «престолом». Белогвардейский прогноз на будущее.

Н.С..  А ещё «серп и молот – смерть и голод». Хотя это только рифма. Оговорка.

Священник. Опять, по Фрейду?

Н.С.. Да? Хотя как сказать… В идеализации «белых» присутствует какая-то патопсихология. Знаете, что требовала Франция в обмен на поддержку барона Врангеля? «Восстановленная Россия» должна была бы уплатить долг свыше пяти с половиной годовых бюджетов России и ещё много чего. 

Священник. Наверное, ещё расчленение страны? Европейская трёхсотлетняя мечта? 

Н.С.. Что реализовалось в наше время. 

Священник. Пожалуй. Но я лучше вам расскажу, кто такие «коммунисты до девятьсот семнадцатого года и после». До революции сидят ваши товарищи за столом. Стук в дверь – портреты под стол, бутылки на стол. После революции наоборот: стук в дверь – бутылки под стол, портреты на стол.

Н.С. (после паузы). В отношении Солженицына моё мнение неоднозначно… Он претендовал на пророка. Ужасно, но вдруг так оно и есть? Ведь таланты обгоняют время. В девятнадцатом веке в застольях пели о каторжниках, о них писал Достоевский, старались помочь им, как могли, доктор Гааз и писатель доктор Чехов, а Левитан рисовал скорбную «Владимирку».

Священник. Да, так было. И по сей день, бывает, поют за столом про беглых каторжников. «По диким степям Забайкалья», «Глухой неведомой тайгою», «Славное море, священный Байкал»… А наши церковные хоры любят петь «Жили двенадцать разбойников». По стихам Некрасова из «Кому на Руси жить хорошо». Шаляпин это замечательно пел. (Шутливо напевает.) «Жили двенадцать разбойников и Кудеяр-атаман. / Много разбойники пролили крови честных христиан».
Н.С.. Особенно много по этой теме уголовного фольклора.

Священник. Притом, что в тюрьмах до революции содержалось, не сравнить с последующим… Вы правы. Напророчили таланты… 

Н.С.. Хуже всего, что сегодня реализовано многое из того, что Солженицын приписал советскому периоду: экономика, наука, культура деградированы и «образованщина» сменила просвещение. И страшнее всего: вдруг его ужасы, - обобщённо говоря, «ужасы тридцать седьмого года», - тоже реализуются по полной программе?
Священник. Солженицынский «мiр» - он с палочкой посредине и с точкой наверху. Безразмерный. Сродни страстям Достоевского и Мусорского. ГУЛАГ в России, – точнее, в русских головах, -  всегда был и будет, и народ всегда поддержит призыв «так больше жить нельзя». К сожалению. Это отметил ещё в шестом веке византийский император Маврикий: недоверие славян к любым вождям. А в наше постсоветское время губернатор Петербурга возмущался тем, что проезжая по городу с премьер-министром страны, вместо приветствий толпы слышал оскорбления и видел… (Показывает высунутый средний палец.) Этот любимый американский жест «взяло на вооружение» население Санкт-Петербурга что ли в подтверждение своей «прозападной ориентации»? 
Н.С.. Ленинград называли «городом трёх революций».

Священник. Солженицын объём сталинских преступлений крайне преувеличил, да, но ведь у нас любят страшилки, вроде «в чёрном-чёрном городе, на чёрной-чёрной улице» и так далее. И наши соотечественники – чемпионы по «самоедству». Вы, возможно, помните, с каким мазохистским удовлетворением в СССР восприняли от английского премьера оскорбительное определение страны как «Верхней Вольты с ракетами». Это в тысяча девятьсот восемьдесят четвёртом году, когда по некоторым позициям мы были «впереди планеты всей». Лев Толстой считал, что задача искусства «влюблять в жизнь», однако «чернуха» у нас всегда задавит «хэппи энд». 
Н.С.. Принцип Голливуда. Чтобы всё заканчивалось долгим поцелуем.

Священник (после паузы). Солженицын описал лагерную жизнь так, как всем хотелось её видеть. Хотя сам, как выяснилось, её своим горбом не пережил. Его Иван Денисович идёт к фельдшеру за освобождением от работ по болезни. Но заключённый не мог туда пойти без сопровождения надзирателя, поскольку заключённым свободно разгуливать по лагерю запрещено. Это всё равно, как зрители бы в театре стали гулять по сцене… Кроме того, освобождение по болезни даёт не фельдшер, а врач. И так далее.

Н.С.. Он после ареста был «стукачом» и дошёл до того, что, по словам  Шаламова, стал «фишкой в игре двух разведок». Благодаря чему и получил нобелевскую премию... Ошибок в описании им лагерной и больничной жизни такое множество, что... 

Священник (перебивает). Но для публики нужно всё, что против власти. Неважно какой. Пушкина читатели ценили преимущественно за то, что «Россия воспрянет ото сна, и на обломках самовластья напишут наши имена». К концу дней своих Пушкин впал в меланхолию и написал: «Кончились мои антиправительственные стихи, и кончилась моя слава». Тем более Солженицын без антисоветского пафоса – ничто.

Н.С. (после паузы). Однако всего ужаснее, что, поскольку его антисоветская «чернуха» во многом реализовалась в нашей теперешней жизни, тогда, значит, можно ожидать и ещё чего-то в соответствии с его «ретроспективными пророчествами»?

Священник (после паузы). «Ещё чего-то» всегда можно ожидать от нашего общества. Вспомните, - впрочем, вы тогда были совсем юной, - как издевались над Брежневым! Хотя то время было, как теперь его называют, «вегетарианским». «Это что за Бармалей / Взобрался на мавзолей? / Двадцать букв не произносит, / Высоко он брови носит, / Вам за правильный ответ / Могут дать пятнадцать лет».

Н.С.. Время было «вегетарианское», однако все держали «фигу в кармане». 

Священник. Доступ к «Хронике текущих событий», отпечатанной на папиросной бумаге, воспринимался как принадлежность к «высшему обществу». В 70-е годы, ходила шутка про бабушку, которая в книжном магазине просит «Войну и мир», напечатанную на машинке, «потому что внук только такое читает». 

 Н.С. (со смехом). А это знаете? «Ты уже съел пирог, который тебе вчера дала моя жена?» - «Съел». – «И жена твоя съела?.. Тогда передай его Толе - он тоже хочет попробовать». 

Священник (со смехом). «Эзопов язык», на котором объяснялись по телефону, передавая друг другу запрещённую литературу… Или вот ещё. Черчилль, насколько известно, коллекционировал карикатуры на себя. А Брежнев сказал, что он, якобы, тоже собирает подобные анекдоты. 

Н.С. (продолжает со смехом). «Ну, и много собрали? - Два лагеря».

Священник. Так вы и это знаете. Мы с вами, значит, занимая, вроде бы, диаметрально разное общественное положение, принадлежали к одному и тому же кругу?.. А вот про Сталина анекдотов не было. Зато уж после вождю от потомков «досталось»… Sic transit gloria mundi. «Так проходит мирская слава»… Если позволите, ещё щегольну латынью. Sub specie aeternitatis.То есть, «под знаком вечности», –- хоть сто, хоть тысяча лет – всё доли секунды… А в сегодняшнее мгновение жизни для меня важно, чтобы мои приднестровцы имели «крышу», которая хранит их от милиции-полиции и от других бандитов… Бригадир говорит, что платит некому Михасю, который в авторитете здесь. А в Москве на вокзале и в поезде?.. Бригадир просит меня, чтобы я заплатил ему прямо сейчас его тысячу долларов. Ему нужно срочно погасить ссуду в банке и есть, через кого эти деньги доставить до Тирасполя. Но я уже имею горький опыт платить вперёд – сбегают, не завершив работы.

Н.С.. Он один хочет получит деньги вперёд?

Священник. А другие после него не захотят? 

Открывается занавес: комната, в ней столик с угощением, два стула, в «святом углу» иконы. Священник и Н.С. заходят в комнату. 

Священник (перекрестился). Наконец-то освободили помещение. 

Священник и Н.С. встают возле накрытого стола и обращаются в сторону «святого угла». Священник читает молитву перед едой, перекрестил угощение и сам перекрестился. Н.С., глядя на Священника,  также перекрестилась. Священник и Н.С. садятся за стол и приступают к еде.

Священник. Салат называется «Царские кудри». А в кувшине «монастырский квас». Хмельной, примерно, как пиво. (Шутливо.) Рецепт храним в секрете. (Наливает квас в стаканы Н.С. и себе.)

Н.С. (оглянулась). Прошмыгнули две очаровательные девушки, которые накрывали стол.  «Официантки»… Ваши воспитанницы? У вас же приют, где мой сын… Сколько для него тут соблазнов!

Священник. Да. Приют для детей и подростков из неблагополучных семей. На правах детского дома… А наши воспитанницы… Православные… Но вам известно, чем они занимались до того, как попали сюда? (Пауза.) Немалое число подростков обоего пола, но преимущественно девушки (хотя «какие девушки? – дети») в детских домах улучают время сбежать из под надзора на шоссе, где «снимаются», - так у них называется занятие проституцией. На «заработанные» таким способом деньги покупают себе гаджеты. 

Н.С.. Ваш приют и вы, отец, уже оттого заслуживаете великого уважения, что здесь, как мне сообщал сын, такого нет. 

Священник. Те подростки – не потерянные окончательно и не развращены бесповоротно. Мальчиков, рано вкусивших от древа познания, называют «бублами», а девочек?.. Хотя чего те мальчики и девочки «вкусили»? Их самих, таких нежных, «вкушали». Однако для самих детей субъективно всё не выглядит так ужасно, как это представляется взрослым. В иудаизме, например, девочку могут отдать замуж в четыре года и развод в таких случаях очень прост: «Ну не понравилась ей новая жизнь в новом доме – ну и что?» Пожар, землетрясение и бомбёжка для детей раннего возраста, - просто, кино, а уж секс от взрослого дяди – интересная игра. 

Н.С.. Особенно, когда дядя угостит конфетой.

Священник. Именно так. Однако в Евангелии читаем: «Будьте как дети. Иначе не войдёте в Царство Небесное» 

Н.С.. Ну, а «любовь», в низком смысле между подростками, в приюте случается?

Священник (после паузы). Когда в том исповедуются, я этот грех беру на себя. Уверившись в искренности раскаяния, отпускаю грех. Точнее, Господь и Бог наш Иисус Христос прощает благодатью и щедротами Своего человеколюбия при моём посредничестве. (Перекрестился на иконы в «святом углу».) Были два случая беременности… Что делать? (Перекрестился.) 

Н.С. О признаниях сына я не спрашиваю, поскольку, как я знаю, священникам строжайше запрещено рассказывать об услышанном на исповеди… Но как складывается судьба ваших воспитанников после окончании школы? Ведь, насколько я понимаю, случаются скандальные истории. Великий актёр Щепкин в своих воспоминаниях признался, что состоятельные мужчины его свежеиспеченных актрис нередко брали в любовницы, а он сам за это получал благодарности. Однажды он обещал «девочку» некоему чину, но по ошибке отдал её другому, ещё более высокопоставленному. В итоге ситуация разрешилась благополучно, и Щепкина наградили орденом. (Усмехнулась.)

Священник. Не подозревает ли нас коммунистка в том, что мы тоже передаём девушек для удовлетворения похоти богатых господ, «новых русских»?.. Нет, такого у нас нет и быть не может. Хотя просьбы и предложения были... Приют находится на положении детского дома. По выходе подростки получают от государства квартиры, и, когда подросток психически отстаёт, находятся негодяи, которые могут его обмануть и лишить квартиры. К сожалению, был случай, когда девушку «с отклонениями» мы пристроили в сиделки по уходу за больным, а она оказалась на положении сексуальной рабыни. Узнав об этом, мы обратились в правоохранительные органы. 

Н.С.. При советской власти проституции не было… По крайней мере, в явном виде.

Священник. Ох, коммунистка! Блаженный Августин, один из отцов церкви, «древнейшую профессию» сравнивал с помойкой и писал: «Уничтожьте клоаку, и дворец сделается грязным и нездоровым местом». Иначе говоря, благодаря «падшим женщинам», остальные могут сохранять женское достоинство. Так считают сегодня даже некоторые феминистки.

Н.С. . А взятка чиновнику или депутату тоже поможет кому-то сохранить достоинство? Кто-то решит: «Если они наверху “такие”, – значит, мы не должны быть “такими”?» Боже мой!.. Знаете историю, - вернее, очередной анекдот? Спрашивают валютную проститутку: «Как дошли вы до жизни такой? Вы же химик, кандидат наук… - Как я стала проституткой? Повезло»… Вот я осталась в партии, не выбросила партбилет, как поступило большинство, которое я за это презираю. И что толку?.. А здесь у вас в уютной комнатке под иконами, с вкусной, хотя и постной едой, - ведь сегодня среда, постный день! А в пост больше благодати? Так ведь?.. Ну и с вами, патриархальным священником, да ещё с проворными официантками… Я перенеслась на полтора-два века назад, «перепрыгнув» советский период и смуту начала двадцатого века. Перенеслась во времена великих писателей, композиторов, художников, а также блестящих офицеров, элегантных дам. Ну и ещё пылких романтиков-революционеров. 

Священник. Которые весь этот мир разрушили так, что ни палочки, ни точечки от этого мира не стало… Что я вам сейчас покажу. (Подходит к шкафу, достаёт оттуда листок и вручает гостье.) Меню обеда в Московском Кремле 14 мая 1896 года по случаю коронации императора Николая Второго. Оформление Виктора Васнецова. Копия с подлинника. 

Н.С. (рассматривает листок). Боже мой, какие деликатесы! Стерляди паровые, заливное из фазанов, салат из спаржи.

Священник. Спаржа – из французской кулинарии. Она в основе всей европейской кухни… Приезжайте к нам на праздничную трапезу двадцать седьмого числа. День Феодоровской иконы Божией Матери, покровительницы династии Романовых. Четырнадцатое марта, по старому стилю. Наш Престольный праздник. (Перекрестился на одну из икон.) По преданию, эта икона, как и Владимирская, написана апостолом и евангелистом Лукой. С ней взошёл на престол Михаил Романов. Шестнадцатилетний отрок согласился принять тяжёлый царский венец только, когда его мать, инокиня Марфа, благословила его этой иконой со словами: «Тебе, Владычице, поручаю сына моего! Да будет Твоя святая воля над ним». Феодоровская икона особо почиталась всей династией Романовых. В её честь принимавшим Православие иноверным невестам давалось отчество Феодорована. К ним относятся жена Павла Первого Мария Фёдоровна, Жена Николая Первого Александра Фёдоровна, жена Александра Третьего Мария Фёдоровна, жена Николая Второго царственная страстотерпица Александра Фёдоровна и её сестра Великая Княгиня преподобномученица Елисавета Фёдоровна. 

Н.С. (после паузы). Как интересно. Я не знала.

Священник. Ещё много историй связано с этой чудотворной иконой. Мы и не знаем, где истинные чудеса, где мифы и суеверие… Включить музыку? (Подходит к проигрывателю.) Поищу что-нибудь тоже на слова Некрасова... Тургенев сказал, что «в его стихах поэзия и не ночевала». Однако влияние Некрасова огромно. Особенно на советских поэтов. Достоевский имел все основания на его похоронах заявить, что «он был не ниже Пушкина». На что толпа кричала: «Выше! Выше!» (Включает романс -  поёт меццо-сопрано). 
 «Что ты жадно глядишь на дорогу / В стороне от весёлых подруг? / Знать, забило сердечко тревогу – / Всё лицо твоё вспыхнуло вдруг. / И зачем ты бежишь торопливо / За промчавшейся тройкой вослед? / На тебя, подбоченясь красиво, /Загляделся проезжий корнет…» 

Н.С. (держит в руках «васнецовское» меню и говорит в сторону). Я вот та самая девушка из романса, мечтающая о дворянине-офицере… А мой священник - проезжий корнет…Который загляделся на некрасовскую девушку…С латинскими поговорками поп -  будто из девятнадцатого века, тогда как я коммунистка - крепостная дура… Хотя почему так уж «крепостная»? Я же состояла и состою в коммунистической партии, а её члены в СССР были отчасти на положении прежних дворян. Да, я попала в депутаты «горизонтальным путём», но и дамы высшего света в дореволюционной России этим не гнушались, когда надо. Циники считают и замужество легальной формой “того самого”. А причиной унижения женщины является то, что мы живём в “мужском мiре”». С “палочкой посредине”, во фрейдистском смысле. (Сделала лёгкий жест пальцем и засмеялась.)

Священник. Что вас насмешило?

Н.С.. Так… Глупые мысли. 

Пение замолкло.

Священник. На меня романс произвел расслабляющее действие. Налью-ка я с вашего позволения себе ещё этого пивного кваса. (К Н.С..) Вам тоже? (Наливает в стакан из кувшина Н.С. и себе.)

Священник и Н.С. чокаются полными стаканами.

Священник. За что пьём?

Н.С.. За праздник, который всегда с тобой.

Священник. Вроде бы, это про Париж. У Хемингуэя.

Н.С.. У каждого свой праздник. (Мечтательно.) У меня… (Выпивает.)

Священник (выпивает). По поводу нашего Престольного праздника… Нам помогает один хороший человек… Да, ведь он тогда дал вам рекомендательное письмо ко мне!.. Стол будет, конечно не такой, как в «императорском васнецовском» меню, но и не такой, как сейчас. (Показал на угощение.) Приезжайте. Не пожалеете. Это меню – ваш пригласительный билет… Конечно, угощение будет беднее, но ведь сколько лет прошло и власть сколько раз менялась. Однако Россия - всё та же Святая Русь… (С иронией.) Царь-мученик, Ленин-Сталин, Солженицын, «перестройка-перестрелка», рыночная экономика с толерантностью, свободные выборы с демократией... 

Н.С.. «В сумасшедшем доме не выбирают главврача»?

Священник. А главное, не дай Бог нам честных выборов – тогда ведь выберут одних бандитов. И партии у нас будут: «тамбовские», «курганские», «солнцевские», «подольские»... 

Н.С.. Особенно, если будут проводиться дебаты по телевидению. Ведь была история, когда состязались кандидаты в президенты Никсон и Кеннеди. Среди слушателей радио победил Никсон, так как говорил по делу, а среди телезрителей победил Кеннеди, так как выглядел красавчиком. 

Священник. А ещё, когда при Горбачёве была кампания по переизбранию всех директоров, был такой лозунг: «Глупо подчиняться боссу, но ещё глупее его выбирать». 

Н.С.. Наша беда в том, что у нас нет политической инфраструктуры. Либералы твердят о каком-то «гражданском обществе». Однако ведь раньше в России было «дворянское собрание», «купеческое собрание», два-три журнала определяли «табель о рангах» в искусстве и подобное другое, что структурирует общество. Нам нужны профессиональные корпорации как рычаги в управлении государством, а не мифическое «гражданское общество», находящееся в оппозиции государству. К сожалению, реальных мощных профсоюзов никогда не было в России, - за исключением профсоюза железнодорожников, - а если бы они были, то революция была бы не нужна. Сегодня политиканы придумывают новые партии с одинаковыми программами: «за всё хорошее против всего плохого», тогда нужны профсоюзы, и их общий совет мог бы стать альтернативной партией, подобной лейбористской в Англии. 

Священник. При советской власти всё решала компартия, а сегодня у нас в стране единственная деятельная корпорация – еврейская, - сказал священник. - Она была сильна ещё в древнем Риме и досаждала, в частности, Цицерону. В отсутствии других рычагов управления у нас можно было бы согласиться на то, чтобы евреи стали вроде дворян, как, например, когда-то в арабской Испании. Однако кагалу надлежит действовать скрытно, чтобы не не разжигать антисемитизм. Иначе случится то, что произошло в Испании в шестнадцатом веке и в Германии в тридцатых годах прошлого века. За Гитлера проголосовали тогда, когда в Берлине на Унтер дер Линден появилось слишком иного вывесок с еврейскими фамилиями. За чем последовала мировая война… Хотя всё - и то, и это, и третье, - всё преходяще. Я уже говорил о секундах под знаком вечности.

Священник. Свежая память! Неужели на вас «пивной» квас не подействовал?! А я совсем расслабился… Вы тогда прочли какую-то рифму. «Ни-ни-ни. / Только в выходные дни».

Н.С. (смущённо). «Я мою Наталию - / Только лишь за талию. / А пониже – ни-ни-ни. / Только в выходные дни». Это мой муж, пока мы с ним не расстались, сочинил. Похоже на частушку.

Священник. Боже мой!.. Но на исповедях не такое услышишь. Вы не представляете…

Н.С.. Представляю.

Священник. Вы говорили о соблазнительности наших девушек. Для меня, однако, мои воспитанницы не соблазнительны. Табу. Как по отношению к родным дочерям. Хотя в США десять процентов отцов практикует секс с дочерями. А у нас? Что у нас? У нас не ведётся такой статистики.

Н.С. (с ужасом). Каждый десятый отец?! 

Священник (после паузы). Хочу признаться вам в величайшей к вам симпатии с моей стороны. Только не отнесите это на счёт «хмельного кваса». (Пауза.) И вы для меня – соблазн. Но за него я вам благодарен. Я ведь после безвременной кончины моей незабвенной супруги нахожусь в целибате. В плотской чистоте. Оттого женщины, знающие, что я под монашеским запретом, в особенности активно меня греховно домогаются.

Н.С. (с беспокойством). Под монашеским запретом? А я на исповеди была откровенна до неприличия… Да вот сейчас прочла скабрёзное… И столоваться сейчас я не должна вот так рядом с вами.

Священник. Ну, не совсем я монах. У монахов три обета: целибат, нестяжание и послушание, а у меня по принадлежности к белому духовенству только один целибат.

Н.С. встаёт, Священник тоже встаёт. Они стоят, разделённые столиком. 

Священник. В физиологическом отношении, я вполне достаточный мужчина…Так вот мне как мужчине недостойно рассказывать про ситуации, в которые меня вовлекали сластолюбивые женщины. И они ещё считают себя «православными христианками»!.. Кто-то скажет, что «я устоял». Но это не так. Потому что я молился, и меня «не влекло». А вам, возможно, известно, что добродетель лишь тогда такова, когда на неё покушаются. Подобно тому, как девственница – не праведница, если её не домогались. 

Н.С. (с усмешкой). Значит, я подлинная коммунистка, поскольку у меня были искушения выйти из партии и разных соблазнов как у депутата хоть отбавляй.

Священник. По слову святого апостола Иакова, «блажен муж, иже претерпит искушение». Однако сие не про меня, и я, грешный иерей, не чувствовал себя перед Господом и Богом нашим Иисусом Христом подлинно в целибате, поскольку никем до сей поры чувственно не блазнился. А вы с вашей, как теперь называется, сексапильностью мне выправили… 

Н.С.. Сексапильность - «секс», соединённый с английским «appeal», означающее «призыв».

Священник хватает и сжимает руку Н.С., но она её вырывает. 

Священник. Разрешите мне с глубокой благодарностью поцеловать вашу ручку. 

Священник подался вперёд, ожидая, что ему протянут руку для поцелуя. Н.С. подняла руку, но вместо того, чтобы приблизить её к губам вожделеющего, бьёт его по щеке!.. Священник сникает и садиться на прежнее место у стола. Н.С. испугана. Берёт свою сумочку, - Священник при этом ожидает, что последует удар ею, однако Н.С. из сумочки вынимает конверт с деньгами и швыряет его на стол. 

Н.С. (кричит). Вот вам! «Котлета баксов»!

Священник. Какая ещё «котлета»? В постный день… Что за уголовный жаргон?

Н.С. (кричит). Десять тысяч долларов! Что обещала! На «сельскую церковь»! (Рыдает.)

Занавес

ДЕЙСТВИЕ ВТОРОЕ

Голоса Священника и Н.С. из-за занавеса. Слышно рыдание Н.С..

Голос Н.С. (кричит). Десять тысяч долларов! (С издёвкой.) На «сельскую церковь»! Жульнический фонд! Лучше б сжечь! (Рыдает.)

Голос священника. Прекрати беснование, дочь моя… Да, в конверте ровно десять тысяч… Взятка, в которой ты покаялась на исповеди?.. Но, как видно, угрызения совести остались. И это хорошо.

Голос Н.С. (спокойно). Но священникам нельзя говорить про услышанное на исповеди.

Голос Священника. Тебе-то, дочь моя, я могу напомнить… Забери эти деньги, прекрати беснование, стяжи мирный дух и уходи… Притом я вам, Наталия Сергеевна, теперь благодарен вдвойне. Посрамление, которому я подвергся, - атрибут к добродетели. Подвижники, гораздо достойнее меня, его добивались. Совершали подвиги злострадания. А я так просто получил. Незаслуженно. Что ещё благодатней.

Голос Н.С.. Прекратите издеваться!

Голос Священника. А вы прекратите своё беснование… И как я униженно просил вашу ручку… Но по поучению отца нашего святого преподобного Серафима Саровского, «Стяжи мирный дух, и тогда тысячи душ спасутся около тебя». Так что… 

Голос Н.С.. Где молдаване?

Священник. Какие молдаване?

Голос Н.С. . У которых адрес «Европа»! И которые «Русских за Днестр, евреев в Днестр»!

Голос Священника. Гастарбайтеры? Ремонтники? Вон там они… Вон он идёт, их бригадир.

Голос Н.С.. Вы бригадир?!.. Ох, такой же замызганный и небритый, как остальные. Извините… Вам нужны деньги. Вот! Десять тысяч долларов на всех поровну! Я собиралась пожертвовать их на храм и приют, но… Забирайте деньги и уезжайте! Ничего не достраивайте! Это говорю вам я! Я Наталия Сергеевна Сердобольская, депутат Государственной Думы Российской Федерации. Фракция КПРФ! Коммунистическая партия Российской Федерации!

Занавес открывается

Затихающее церковное пение. В храме Н.С. подходит под благословление Священника. Пение замолкает.

Н.С.. Покаявшись, я, отец, почувствовала облегчение, что избавилась от тяготившей меня взятки. Правильно для нас говорится «не убойтесь и не усрамитесь»… Хотя отдала те доллары не на храм и приют, как хотела. Отдала несчастным гастарбайтерам… Ещё лучше для меня как для коммунистки… Впрочем, в партии – коллективное мышление, подавляющее и заменяющее индивидуальное. «Крепостное право»… Мне вспоминается неловкость, которую я ощущала, когда двадцать лет назад вступала в партию. На предприятии, где я работала, не была выполнена процентная норма для числа женщин-членов партии, и парткоме на меня, молодого специалиста, «нажали», так что отказаться было неудобно. Тем более, что в случае решительного отказа я как бы присоединялась к диссидентам, которых считала американскими прихвостнями. Потом я нередко тяготилась своей «партийностью» (особенно партсобраниями), однако, когда после ельцинского переворота все побежали из партии, эта «измена» меня возмутила, и я в числе меньшинства осталась в партии. 

Священник. Лишь поменявшей название с КПСС на КПРФ… Но кому нужна ваша принципиальность? 

Н.С.. Более того, ваше сравнение проституции с клоакой, очищающей остальные помещения, породило в моей голове странные параллели с партийностью, депутатством и даже с церковью… Вы, отец, призвали к «мирному духу», ссылаясь на преподобного… Действительно, в жизни ни из чего не следует делать безысходную трагедию. Вот я взяла взятку, - меня подтолкнули к этому, - а в результате те деньги пошли во благо. И в целом, разные благодарности, родственные и другие связи – без них не прожить и, вообще, не жить... И они подобны смазке в тяжёлом механизме управления страной. Тогда как законы… Кто-то из великих (Герцен?) написал, что строгость законов в России компенсируется необязательным их исполнением. Иными словами, «жизнь богаче догмы». Признание великого Щепкина, о котором вы рассказали, – лишь мелкий пример. 

Священник. Так что тот ушедший мир не надо идеализировать. И примерно то же самое творится во всём остальном мире, только мы, русские, этот диссонанс острее чувствуем… А ещё знаете поговорку: «если женщина не права – извинитесь перед ней».

Н.С.. Вы по поводу пощёчины?

Священник. Нет. Вовсе нет. Я же благодарил вас за оскорбление.

Н.С. (после паузы). Я хорошо помню тот обед с вами под «некрасовский» романс, когда себя представила крепостной девушкой, мечтающей о несбыточном. Уютная комнатка с иконами, душещипательный романс в исполнении задушевного меццо-сопрано, хмельной квас под салат «царские кудри», «васнецовское» меню и хозяин всему этому священник со строгими правилами церковной жизни… Всё вместе – прямо таки сгусток дореволюционного времени… Но «крепостной коммунистке» и депутату Государственной Думы эта идиллия противопоказана. Хотя, по белогвардейскому прогнозу, итогом социалистической революции в России должен стать царский престол. И сравнение сегодняшних коммунистов с монархистами девятьсот семнадцатого года, - с этой вашей шуткой я даже отчасти рада согласиться, поскольку сама мрачно шутила о перспективе, фигурально говоря, «солженицынского тридцать седьмого года» с миллионами доносов, «карательной медициной» и прочим такого рода. Что, однако, как уже шутили вы, органично русской душе…

Священник. Разве я так шутил?

Н.С.. Если не шутили, то подразумевали… Вот известная писательница, женщина, демонстративно носит шляпу и заявляет, что «при советской власти, если женщина в шляпе – сразу расстрел!» Объективно женщина, мягко говоря, преувеличивает, но субъективно… Так же, как разбойничий фольклор и прочая чернуха, – тоже, ведь, объективно преувеличение.

Священник. Я вас понимаю. Исток частично можно найти в азбуке, хотя буквы, - они лишь указатели-“поплавки”. При написании… Хотя сие немаловажно. 

Н.С.. Ну да. Мистическое значение… Из беседы с вами я сделала вывод, что после реформы 1917-го года хуже и ниже будет только поменять кириллицу на латиницу. 

Священник. Что и делают бывшие наши азиатские республики.

Н.С.. Потому что «Русский мир – мракобесие»? По их мнению.

Священник. Не только их. К сожалению. (После паузы с иронией.) Я заронил в вашей душе сомнения, и за это заслужил… рукоприкладство?

Н.С. (после паузы с сомнением). Тогда за что вы меня благодарили?

Священник. А вы за что на меня тогда обиделись?

Н.С.. «Обидеться на священника»? Как вы, отец, можете так говорить? Обидеться на посредника между… (Жестом показывает «верх» и «низ».)

Священник (с иронией). Будем считать, что сексуальной провокации не было и меня оскорбили «за мракобесие». Вернее, за то, что имеет отношение к тому, что сегодня называют «скрепами». 

Н.С. (после паузы). Мне трудно разобраться в моих переживаниях... В моей голове запечатлелся образ: стоит женщина «в стороне от весёлых подруг» и «жадно глядит на дорогу».

Священник. Протянувшуюся на двести лет назад.

Н.С.. Да. И пощёчину на том обеде женщина нанесла самой себе! Так что простите.

Священник. Вы уже исповедались в этом. И Господь наш и Бог наш Иисус Христос вас простил… Но сейчас я расскажу вам нечто важное… Ваш сын признался в том, что угрозы он себе сам инспирировал, чтобы избежать призыва в армию!

Н.С. (после паузы). И угрозы мне тоже? (Пауза.) Это он рассказал вам  на исповеди?

Священник. До исповеди. Чтобы я мог о том вам рассказать. Самому ему вам признаться, как я понимаю, труднее. Но я уверен, что он теперь вам всё подробно объяснит. Лично мне он признался в том, что (неуверенно) устраивал телефонные звонки и прочее, поскольку иначе вы как патриотка помешали бы ему «откосить» от армии.

Н.С.. Такая уж я «патриотка»?

Священник. Не понял.

Н.С.. Я вам всё расскажу на исповеди. Тогда я вам не во всём покаялась.

Священник. Не мне, а Господу нашему…

Н.С.. И вам тоже.

Священник (после паузы). Вы воспитали хорошего сына. Теперь он сам решил обратиться в военкомат, чтобы его забрали даже раньше призывного срока. Потому что воцерковился и намерен в дальнейшем поступать в семинарию, чтобы стать священником. А в семинарию принимают только прошедших армию… Когда вы его ко мне привели, при первом знакомстве я его спросил, когда он последний раз причащался. И что же мне ответил нахал? «А вы когда сдавали кал на анализ?»

Н.С.. Неужели?! Какой позор!

Священник. Но мы и не таких перевоспитываем… Ещё мне известно, что вы пожертвовали крупную сумму нашим приднестровским рабочим. Они вам очень, очень благодарны и я тоже. Свою работу они завершили хорошо и получили причитающееся.

Н.С.. Значит, я воспитала сына хорошо? Теперь он меня воспитывает… Надо же! Ту ложь про угрозы приписал себе. (Со смехом). Я такая «патриотка»?.. Приписал себе, потому что ложь рано или поздно раскроется… Я же не хотела отпускать его в армию. Потому что… Не знаю, как сказать… (С иронией.) Живу в заниженном обывательском мире? Не в том, который выше пояса и в который вели нас святые… 

Священник (продолжает). Равноапостольные Кирилл и Мефодий. (Перекрестился на одну из икон.) И где мы жили, живём тысячу лет. В мiре с напоминанием о вечном. А другой мир – назовём его обывательско-бюргерским или «миром латиницы», (с лёгкой иронией) в котором хотя имеется «палочка с точкой»…

Н.С. делает жест пальцем и спохватывается. Священник реагирует негативно.

Священник (после паузы). Но латинская – она без высокого призыва, поскольку не контрастирует с обычным нашим «и»... (Пауза.) Солунские братья упорядочивали славянский язык и создавали для него написание – всего прежде для Богослужений в храмах. Оттого славянский и затем русский языки - единственные в мире, которые родились, фигурально говоря, в крещальной купели. Николай Васильевич Гоголь написал: «Дивишься драгоценности нашего языка: что не звук, то и подарок; всё зернисто, крупно, как сам жемчуг, и, право, иное название ещё драгоценней самой вещи…» Хорошо сказано?

Н.С.. Вы так глубоко и высоко берёте… Прямо, голова закружится. Как от того «пивного» кваса. (Засмеялась.).

Священник (шутливо). Понравился наш квас? Рецепт держим в секрете… Вот мы со всем нашим квасом, со всем русским, славянским, православным – со всем нашим тысячелетним «багажом», - вроде как, стремимся в западный мир, в который нашу страну должны принять, но всё не принимают. (С иронией.) Со свободой, демократией и толерантностью.

Н.С.. А верно, что в церкви говорят, что «демократия в аду, а на небе “Царство Небесное”»? 

Священник. Мнение. Применительно к земному - возможно «да», возможно «нет»… О своих сомнениях по поводу бесконтрольной свободы я вам говорил.

Н.С. (после паузы). Тогда скажите, в чём ещё покаялся мой сын?.. Хотя, я понимаю, в чём он каялся на исповеди, вы открыть не можете. А до исповеди он мою ложь взял на себя…

Священник. Одно повторю: вы воспитали хорошего сына.

Н.С. (подходит к Священнику под благословение). Испрашиваю у вас, отец, благословения. Хотя мне больше хотелось бы, чтобы вы меня ударили. (Неуверенно.) Оговорка.

Священник (неодобрительно покачал головой). Как в стишке вашего мужа про выходные дни?.. А по ветхозаветному, по Библии, у нас будет: «Око за око, зуб за зуб». (Благословляет Н.С.; затем шутит.) Если женщина не права…

Н.С. (продолжает). Надо извиниться перед ней. (Смеётся.)

Священник. Это в миру. 

Занавес закрывается

Звучит церковная музыка. Музыка замолкает и из-за занавеса выходит Н.С..

Н.С.. Удивительно, но, сколь ни ничтожной была та взятка депутату (меньше месячной зарплаты), она оказалась частью крупной интриги. В результате депутат, то есть я, вписанная в большую политику, получила повышение – возглавила одну из комиссий в Думе. (Пауза.) Сын мой как выправился! А ведь вначале при поступлении в приют хамил отцу Александру!.. «Ступенькой выше шагнул» и сам наш исповедник – вскоре стал протоиереем. Неужели его «мiрный дух», преодолевающий соблазны и устремлённый ввысь, - стяжал благодать, которая снизошла на всех вокруг, по слову преподобного? (Перекрестилась.) Этот  “мiрный дух, наверное, лучше назвать “Духом всего мiра”, которым живут все… А мой карьерный успех как депутата неужели подтвердил циничное мнение о том, что в политике больше шансов у тех, кто скомпрометирован и оттого «на крючке»?.. Неужели частичная аналогия христианскому завету, что раскаявшемуся грешнику надо радоваться больше, чем девяносто девяти праведникам?.. Я же искренне раскаялась. (Перекрестилась.)

Звучит романс. «Что ты жадно глядишь на дорогу… / В стороне от весёлых подруг? / Знать, забило сердечко тревогу – / Всё лицо твоё вспыхнуло вдруг. / И зачем ты бежишь торопливо / За промчавшейся тройкой вослед? / На тебя, подбоченясь красиво, /Загляделся проезжий корнет…» Пение затихает.

Н.С. (достаёт «васнецовское» меню). Как оформлено! Красота! Русская древность! И какие деликатесы! 

Пение вновь звучит громче. «Не гляди же с тоской на дорогу / И за тройкой вослед не спеши, / И тоскливую в сердце тревогу / Поскорей навсегда заглуши».

Н.С. прощается со зрительным залом и уходит за занавес.

Анохин Михаил Иванович. Anokhin-MI@yandex.ru  моб. 89151593529

Аннотация пьесы «Благодатное рукоприкладство»
Чтобы быть в подлинном целибате требуется преодоление соблазна. Священник преодолевает его в лице коммунистки-депутата Думы. Её сына он скрывает при храме от призыва в армию. Женщину её роль нужной соблазнительности оскорбляет, она даёт пощёчину священнику, которую тот, однако, считает «Благодатной», и в итоге ситуация разрешается благополучно.

