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БЕРЕЗОВЫЙ СОК. ТАМБОВСКАЯ ИСТОРИЯ
драма 

в четырех действиях

Москва, 2016
Районный центр пос. Снегири на тамбовщине. Наши дни
Действующие лица
Владимир Иванович Вдовин  - 48 лет, подполковник Российской Армии в отставке, приехал с семьей в Снегири из Таджикистана 
Людмила Ульяновна Вдовина -  45 лет, его жена 
Константин Вдовин - 22 лет , их сын
Ольга - 18 лет, их дочь 
Вера - их племянница
Григорий Порфирьевич Вдовин («Дед Григорий») - 78 лет, отец Владимира, офицер Советской Армии в отставке, ветеран афганской войны 
Дмитрий  Михайлович Голованов - 33 лет, научный сотрудник московского НИИ,  поселившийся  в Снегирях
Николай - Борщев - 30 лет, житель Снегирей, связан с «тамбовской» ОПГ в Питере
 Егор - 28 лет, житель Снегирей,  живет в Питере,  участник  «тамбовской» ОПГ  в Питере
Джамшид – 30 лет, гастарбайтер из Таджикистана
Хамид – 23 лет,  гастарбайтер из Таджикистана
Олег  Вячеславович Аваков – 45 лет, глава администрации Снегиревского района
Муса Султанович Джамалов – 43 лет,  бизнесмен из Москвы 
Капитан Самсонов – 40 лет,  участковый оперуполномоченный
Дружки Борщева;  соседи Вдовиных;  корреспондент газеты, следователь - прибывшие на место происшествия
ПЕРВЫЙ АКТ 

Площадка перед строящимся двухэтажным коттеджем на окраине районного центра Снегири. Май-месяц, в разгаре весна. В центре  площадки стоит длинный стол со сколоченными из досок скамейками, за которым в перерывах собираются строители дома, а также хозяева.  На краях площадки расставлены по несколько пластиковых кресел, которые время от времени используются для неформальных бесед. 

Слышится песня: 
Лишь только подснежник распустится в срок,
Лишь только приблизятся первые грозы,
На белых стволах появляется сок,
То плачут березы, то плачут березы.

Где эти туманы родной стороны
И ветки берез, что над заводью гнутся,
Туда мы с тобой непременно должны

Однажды вернуться, однажды вернуться.

Под звуки песни cверху спускается Владимир Вдовин и его жена Людмила, садятся за стол.
Вдовин (комментирует слова песни). Вот и мы  вернулись на родину. (Оглядываясь на штукатурку стены дома.) Смотри, опять напартачили! Говорил же я Косте: смотри  внимательнее за этими гастарбайтерами! Все же он у нас немного недотепа.
Людмила. Хороший он у нас! Просто думает  больше о другом, как в Москву или Питер уехать, устроиться на хорошую работу по специальности.  Ведь такого, как он, умницы, не было во всем выпуске  университета! И закончил он не что-нибудь, а Плехановку! Хотя и среднеазиатский филиал.  Он будет большим ученым! А вот Игорек был более практичным, боевым… Зачем от тогда на улицу вышел… 
Людмила закрывает лицо руками и плачет.
Вдовин (хмурится, опускает лицо, тяжело вздыхает. Потом одной рукой обнимает жену за плечи). Если бы знать тогда… Мы же в те дни на границе душманов ждали из Афгана..Когда эта буза в столице случилась… (Долго молчат, она продолжает всхлипывать.)  Эх, сынок, сынок…

Будь я с ним,  всех тех сволочей  из калаша бы уложил… Ну, иди, тебе скоро работяг кормить. 
Она уходит. Сбоку выходит  старший Вдовин - Григорий Порфирьевич, «дед», садится рядом с сыном. Он одет в выцветшую гимнастерку, это его любимая одежда. Снова слышны слова песни: 
Священную память храня обо всем,
Мы помним холмы и проселки родные,
Мы трудную службу сегодня несем
Вдали от России, вдали от России.
Дед  Григорий  (подпевает последние строки, смахивает слезу). Да, мы с тобой никогда  не забудем, как несли службу вдали от России. Сколько нас солдатская судьба помотала  по окраинам нашего Союза! На каких только границах я ни служил – в песках Туркмении, в горах Кавказа, на Памире… Везде честно исполнял воинский долг советского офицера!  И вас всех, детей и внуков, всегда учил любить Родину и служить ей. А ты, Володька, всегда был рядом, еще когда был пацаном. А потом сам стал офицером, Российским офицером! И тоже выполнял свой долг! А раньше мой отец, твой дед,  дошел до Берлина в Великую Отечественную!
Владимир Вдовин. Да, батя. Только когда Союз развалился,  не ясно стало, кого мы там защищаем. Их начальство теперь в другую сторону смотрит. Сколько мечетей понастроили!  А наши ребята по-прежнему на афганской границе! Поищи теперь русских в Душанбе – много ли найдешь? А таджики теперь все здесь! Вот и у нас тут тоже  работают.
Дед  Григорий.  Так то начальство. А простой народ  очень хороший. Помнишь, как заходили к ним в дома в горных аулах? Самим нечего есть, а гостю отдадут последнюю лепешку. 
Владимир (согласно кивает головой). Начальники их все за власть сейчас дерутся. То в одном месте, то в другом. Вот и пришлось нам все бросить. Игорька вот потеряли, это боль навсегда... Хорошо хоть, что заработанные деньги удалось вывезти, есть хоть  на что дом построить.
Дед  Григорий.. Зато Родина все же нас не забыла. Вот участок дали для строительства, землю для фермы  согласны дать.  Станешь фермером, работать ты умеешь. Все твои предки были крестьянами. И дед твой, и прадед стали бы фермерами, не хуже американских, если бы не отняли у них все в гражданскую и не отправили в ссылку ..
В это время в воздухе свистит брошенный кем-то с улицы камень, оба поднимают головы. Со второго этажа доносится звон разбитого стекла. 
Вдовин (вскакивает, подбегает к ограде, смотрит по сторонам, никого не видно. Возвращается к столу). Видишь, отец, не все здесь хотят, чтобы мы стали фермерами. Да и ферму эту обещанную никак не получим. В понедельник опять поеду к районному начальству. Ты тоже собирайся, ордена свои надевай. 
В это время со второго этажа спускаются двое рабочих, они местные, снегиревские. Сбоку выходит Людмила, выносит хлебницу, столовые приборы.
Первый рабочий. Ну, наливай нам, тетя Люда, погуще, мяса побольше, пока эти черномазые не пришли.
Людмила.  Ты, Филя, много не разглагольствуй. «черномазые» не хуже вас работают, а может, и получше. 
Приносит им миски с супом.
Второй рабочий первому (вполголоса). Хозяева среди них долго ошивались, сами стали черномазыми. 
Молча жуют. Сверху спускаются двое таджиков.
 Людмила.  Руки мыли, братцы? Давайте за стол!
Джамшид, старший  (говорит с сильным акцентом). Да, Люда-апа,  мыли. Мы сегодня полы стелим, руки совсем грязный. (Садятся за стол. Людмила им приносит миски с супом. Они едят и хвалят.) Хороший шурпа, Люда-апа! 
Людмила (Джамшиду). Что-то ты нам давно басни не рассказывал! 
Джамшид (вскакивает и декламирует дурашливым тоном, с сильным акцентом). Стрекоза и муравошка. Басня дедушька Крилов. Муравошка, муравошка! Дай мине один липьешка! Муравошка ей в ответ: иди на х..! Хлеба нет! 
Все хохочут.
 Людмила  (наливая добавку второму таджику, самому молодому и худому). Ешь, Хамид! (Говорит тихо, в сторону.) Обоих родителей потерял, бедолага, убили бандиты.


Местный рабочий (вполголоса товарищу). Мы для нее второй сорт, а таджики первый.
Вдовин ( рабочим).  Обед окончен, пора за работу! 
Таджики быстро встают, поднимаются по лестнице наверх. Снегиревские не торопятся, но все же, ворча, встают и идут вслед за таджиками. За стол садятся старшие Вдовины, к ним присоединяются сын Костя, дочь Ольга и племянница Вера .Ольга – высокая стройная блондинка, энергичная и разговорчивая, у Веры более скромная внешность, и характер более замкнутый. Ольга с Верой помогают матери накрыть  стол. В это время с улицы на площадку заходит живущий по соседству, обосновавшийся в Снегирях москвич Петр Михайлович Голованов, здоровается с Вдовиными.)
Голованов: Вижу, продвигается ваша стройка, скоро новоселье будем справлять.
Владимир Вдовин. Заходи, Михалыч, иди к столу. Справим новоселье, если еще что-нибудь нам не покурочат. Сегодня опять камнем с улицы стекло разбили.
Голованов: Это кто-то из «борщевцев». Я вам уже рассказывал про них. Скоро год как здесь, начал разбираться в местных  порядках. Колян Борщев у них заправляет. Молодой мужик, не глупый, но уже успел отсидеть за хулиганство.  Постоянной работы здесь нет, многие пьют беспробудно. Как вы нашли этих двух трезвых? Они вроде тоже борщевские.
Владимир Вдовин. Что же, одни борщевцы строят, а другие окна разбивают?
Голованов: Вы же видите, как они живут. В халупах-развалюхах. Такого дома, как вы здесь затеяли, в Снегирях сроду не было. Вот и завидуют. А вон там  (показывает рукой вдаль) у озера, коттеджи тамбовских олигархов, поселок «Лесные дали». Такие особняки понастроили,  ваш дом им в подметки не годится.  Борщевцы были бы рады там побомбить, поджог устроить. Но охрана, как на военной базе. Там они даже стекла разбить не могут, вот на вас и отыгрываются. 

Он отходит в сторонку и, улучив удобный момент, подзывает Ольгу.
Голованов (Ольге): Олечка, как к экзаменам готовишься, помощь не нужна? У меня здесь время есть, когда прийти? 
Ольга: Неясные вопросы у меня есть, но мне неудобно Вас отвлекать, Дмитрий Михайлыч. Вы же ученый, Костя говорит, что от компьютера не отрываетесь, и у Вас большие достижения в науке..

 Голованов: Ради такой студентки я готов оторваться. Я знаю, на что делают упор на экзаменах в твой университет. Давай договоримся и позанимаемся. Кстати, ты уже взрослая, и можешь называть меня по имени.
Ольга: Ой, Дмитрий Михайлыч, спасибо! На самом деле мне, конечно, было бы очень полезно с Вами позаниматься! Когда прошлый раз Вы  ответили на  мой вопрос, сразу все стало ясно. Вы такой умный! А по имени я не решаюсь.
Видно, что Голованову польстил ее комплимент, он даже немного покраснел. Ольга удалилась, а Голованов присоединился к сидящим за столом. 
Дед  Григорий. А ты, Дима, чего это  Москву свою оставил? 
Голованов. А что мне там делать, в каменных джунглях? С женой давно разлад, а с сыном встречаюсь. В институт заезжаю, но денег на исследования не выделяют, академию разгромили. По старым материалам  публикуюсь, переосмысливаю.. Недавно приняли мою статью в крутой немецкий журнал! Горжусь! Сейчас ведь, дядя Гриша, чтобы работать, не обязательно ходить в «контору». Сейчас век интернета!
Людмила.  Айпеды, айфоны, ноутбуки… (Дочери Ольге, та в одной руке держит айфон,  пальцы другой руки бегают по клавиатуре, печатая очередную смс-ку, она успевает о чем-то шушукаться с Верой.) Олечка, перестань щелкать, поговори с нами! Ты почему мало занимаешься? Ты помнишь, сколько осталось до вступительных  экзаменов? А ты еще даже не решила, где будешь поступать – в Москве, или же в Питере!
Ольга (закончив  смс-ку, отрывается от мобильника). Помню, помню, мама. Идем, хочу тебе что-то важное сказать. (Отходят в сторонку, она говорит негромко, чтобы другие не слышали.)  Когда ходила в магазин, с таким парнем познакомилась! Его тут все боятся и слушаются. Ко мне какой-то дебил около магазина привязался, так он его так шуганул! Тот мгновенно исчез. А Коля пригласил вечером прогуляться, хочет мне окрестности показать. Здесь же очень красиво, а мы еще ничего не видели!
Людмила.  Доча, не ходи, с кем попало, сначала узнай, что за человек. (После паузы, встревоженно.) А это не тот ли Коля Борщев, о котором Петр Михайлович тут рассказывал?  Тогда я тебе не разрешаю с ним встречаться! Я сама с ним поговорю!
Ольга. Мама, ты со мной говоришь, как с маленькой! А я совершеннолетняя, мне восемнадцать!
Людмила.  Если отец узнает, с кем ты знакомишься, он еще не так будет разговаривать! Пожалей родителей, еще двух лет не прошло, как Игорька потеряли!  
Ольга с Верой уходят. Людмила присаживается на скамейку и тихо плачет, стараясь, чтобы ее слез не видели мужчины. На другом конце длинного стола продолжается разговор.
Голованов. Володя, дом-домом, а ты скажи, как с фермой дела обстоят. Ты ведь собирался оформить все документы за зиму и весной вспахать и засеять участок. Но время,  я вижу, упущено.
Владимир Вдовин. Да, почему-то тянут в райадминистрации. Уже сколько бумаг и справок я им дал… На понедельник назначена встреча с главой…

 Голованов. А как у тебя с бизнес-планом? Кто тебе его делал? 
Владимир Вдовин. Никому не заказывали, сами прикидывали с Костиком и Людмилой. У нее кое-какой опыт есть, она все же экономист с дипломом, правда, социалистической формации. А Костик грамотный парень, во многом разобрался.  Сам-то я солдат, управлять, командовать могу, а в экономике слаб.  Позднее закажу профессионалам. 
Дед  Григорий (ворчливо). Не понимаю я ваших бизнес-планов. Работать надо честно! Вкалывать! У твоего прадеда не было никаких бизнес-планов, а он имел самое крепкое хозяйство в деревне! А пьянчужки местные назвали его кулаком и сгубили!

Сталин потом разобрался с такими перегибами!  Их самих всех пересажали да перестреляли. 
Все тактично молчат.
Голованов (Владимиру). В каком банке кредит берешь? Проценты ведь  грабительские. А цены на горючее…  У нас в институте хорошие экономисты.  Я поговорю,  помогут, цены на такие услуги у них божеские…
Владимир Вдовин. Чтобы этот год не потерять, хочу начать с птицеводства, но не кур разводить, а гусей, индюков. Оборот будет быстрый, тут может быть наша ниша. Вот Людмила загорелась гусиной печенкой, уже и название французского продукта знает – фуа-гра. 
Людмила (немного смущаясь). Да, я уже готова к работе. Столько прочитала про это! Весь интернет перерыла!

  Владимир Вдовин. А Костик более экзотическую птицу предлагает – страусов.
Костя (задиристо). Я еще больше перерыл! Гарантирую бешеный спрос на страусятину в московских ресторанах! 
Владимир Вдовин. Скорее бы документы оформить. Надеюсь, что в понедельник наконец наступит  ясность. В этом году придется корма закупать, а на следующий засеем кукурузу, будут свои корма..
Дед  Григорий (Голованову). Петя, ты в тот раз говорил, что в Москве в демонстрациях участвовал. Ходил с какими-то «несогласными». А с  чем они не согласные-то?
Голованов. С чем?!  С тем, что  чиновники богатеют и беспредельничают, а  простой народ живет все хуже и хуже. С тем, что расходы на образование, науку , культуру мизерные. Науку совсем сгубили..А со взяточничеством вы еще не сталкивались? Промышленность не развивается, только нефть да газ качаем !  А сельское хозяйство? У нас здесь лучшие в мире черноземы! Почему же в магазинах столько импортных продуктов? Среди российских  80-ти  губерний,  Тамбовская была в числе первых! А теперь? Что делает правительство для сельского хозяйства? Разговоров много, а дела нет. Зато расходы на вооружения все время растут!
Дед  Григорий.. Так это же американцы да натовцы нас все время провоцируют! Вводят всякие санкции, окружают нас базами! Хорошо, что мы опять вспомнили про Китай, повернулись  к нему лицом. Тебя тогда еще на свете  не было, когда мы пионерами пели: «Москва-Пекин, Москва-Пекин… Сталин и Мао слушают нас, слушают нас…».

 Голованов. А ты не думаешь, дядя Гриша, что китайский дракон может запросто проглотить Россию? Их же в 10 раз больше! Начнут заглатывать с Сибири, там вообще населения скоро не останется, и пошло-поехало… 
Дед  Григорий.  А этого мы никому не позволим! Китайцы не забудут остров Даманский! 1969-й год! Сколько мы их там  положили! И сейчас есть чем дать отпор! 
Костя (первый раз вступает в разговор). Дед, так этот остров потом Россия добровольно отдала Китаю, окончательно в 2004-м.  И не только Даманский, а еще три острова на Уссури, большую территорию. Я читал в интернете, что на Даманском китайцы открыли военно-исторический музей о подвиге китайских солдат, а русским туристам туда вход запрещен.
Дед  Григорий  (несколько сконфуженно). Ты, Костя, в нынешних делах  лучше меня  разбираешься, я интернет не смотрю, только телевизор.
Голованов (Деду).  А что делает правительство для поднятия сельского хозяйства? Дает деньги? (Пауза. Отвечает сам.) Дает. А потом что происходит с этими деньгами? Кто помнит историю  бизнес-леди из «Росагролизинга»? Вам должно быть интересно, вы ведь тоже будете арендовать технику. Им государство давало много денег на помощь крестьянам.
Костя. Я читал про нее. Она с сообщниками украла у фермеров 40 млрд руб и перевела в офшоры. Купила дома во Франции.
Дед Григорий (возмущенно). Ее посадили?! Сколько лет дали? Дома отняли?!  
Костя. Нет, ее назначили  Министром сельского хозяйства. ( Дед удивленно крякает.)
Голованов. Так что, дядя Ваня, вам это нравится? Вот и «несогласным» не нравится.
Владимир Вдовин. А что толку от ваших демонстраций? Что-то изменилось?
Голованов. Многих посадили, запугали. Сейчас на демонстрации в основном коммунисты ходят по праздникам, как раньше. А мы хотим в Госдуму пробиться, чтобы влиять на политику, убеждать народ. Для начала попасть в местные районные советы, такие, как здесь в Снегирях. 
Дед  Григорий. Я не знаю, какая у вас политика, какая у вас партия, а вот программу КПРФ читал, она мне подходит. Может быть, те, кто в вашей партии, как раз  и помогали разваливать наш  Союз. А коммунисты сейчас хотят хоть что-то вернуть из тех великих достижений. И крестьянам станет легче.
Голованов. Я не совсем Вас понимаю, дядя Гриша. Здесь, на Тамбовщине, до революции жили самые процветающие крестьяне в России. Коммунисты лишили их всех прав, отняли имущество, а когда те восстали, жестоко подавили сопротивление. Вы не интересовались, сколько ваших предков из рода Вдовиных тогда погибло? 
Дед  Григорий молчит. В разговор вступает Костя. 
Костя.  Я искал и нашел только, что продотряды отбирали у крестьян весь хлеб, и в августе 1920-го  года крестьяне  восстали,   взяли власть в свои руки.
Голованов. Да, Костя, так и было. В августе 20-го.  У них был сильный вожак -  Александр Антонов.  Он основал Союз Трудового Крестьянства и партизанскую армию. В ней было  больше 50 тыс. человек, они взяли под контроль всю губернию.

На следующий год провозгласили  Демократическую республику, требовали восстановить политические и экономические свободы. Большевики тогда не позволили. Только через 70 лет  из конституции  убрали руководящую роль компартии. 
Костя.  Я нашел в интернете протоколы комиссии по подавлению восстания и был поражен жестокостью «красного террора» против своего  народа. Ленин и Троцкий поручили Дзержинскому разгромить «антоновщину». Командующим был назначен Тухачевский. Он ввел жестокий оккупационный режим, с массовым расстрелом заложников, созданием концлагерей. Регулярные части Красной армии окружали непокорные селения, уничтожали их огнём артиллерии.
В разговор вступает до того молчавший дед Григорий.
Дед  Григорий. Откуда ты это взял, Костик? Это  клевета,  антисоветчина! Я слышал, антоновцы тоже расстреливали красноармейцев!
 Костя: Сейчас все опубликовано. Дед! Антоновцы – это же местные крестьяне! Наши предки! Это была их территория, и они ее защищали! И они никого к себе не звали! 
К ним подходит Ольга, привлеченная громким эмоциональным разговором.
Ольга. О чем спорите, господа офицеры? Чем вас волнуют эти незнакомые имена?
Голованов. Олечка, разве они тебе незнакомы?
Ольга.  Ленин знаком. Недавно слышала, что его хотят вынести  из мавзолея. Но не все с этим согласны. А об остальных не слышала. Как я понимаю, вы обсуждаете события столетней давности?  Нас, молодых, это не интересует.
Вера (робко). А мне стало интересно. Дмитрий Михайлович, дайте мне почитать эти протоколы.
Голованов. Хорошо, Верочка. (Обращается к Владимиру.)  Володя, а почему молодежь не интересуется героической историей тамбовских крестьян, как ты думаешь? Ведь это тоже важно для патриотического воспитания!
В разговор вступает Костя.
Костя (запальчиво).  А чему учат в школе? Куликовская битва, Бородинское сражение, а потом много о Великой Отечественной. А между ними остается много темных страниц в нашей истории. Вот и о тамбовском крестьянском восстании против большевиков тоже редко где услышишь.
Дед Григорий разволновался, видно, что он почувствовал себя плохо. Он вытирает платком лоб, держится за грудь. К нему подбегает Оля, садится рядом, обнимает его.
Ольга: Успокойся, дедуля, не волнуйся. Это  было очень давно. А теперь мы все приехали сюда и начнем здесь новую жизнь! Коммунист ты,  или кто там еще, ты самый замечательный дедуля, какие только бывают! (Еще крепче обнимает его, целует. Обращается к Косте.) А ты, Костя, перестань нервировать дедулю. Лучше включи что-нибудь зажигательное, из латинос! Все уже устали от вашей политики! 
Дед  Григорий (растроганно Оле). Ты моя красавица. Самая добрая, самая заботливая внучка!
Костя берет в руки свой айфон и ищет подходящую музыку. В это время наверху после окончания рабочего дня появляются рабочие-снегиревцы. Костя включает самбу, Ольга встает и начинает танцевать, в бешеный ритм самбы включается все ее гибкое стройное тело. Она танцует вполне профессионально, видно, что училась латиноамериканским танцам. Разговоры прекратились, все смотрят только на нее. Ольга приглашает жестом Веру присоединиться к ней. Вера тоже пытается танцевать самбу, но у нее получается не так хорошо. Рабочие тоже смотрят во все глаза, перегнувшись через перила. 
Федор (восхищенно). Вот это телки!
Филипп: А ты зенки не топырь! На Ольку уже Колян глаз положил.
Танец закончился, все аплодируют. Ольга с Верой удаляются. Снегиревские тоже уходят. Сверху спускаются рабочие-таджики.  
Джамшид (как всегда в веселом настроении, кричит). Тетя Люда, вот еще один есть басня дедушка Крилев:  Лиса и Бабор. Лиса вот здесь примерно жил, Бабор вон там кибитка бил. Когда Бабор домой ходил, Лиса всегда за ним следил..
Людмила (смеясь). Ну, хватит, дальше наверно опять нехорошие слова…. 

Все смеются. Таджики уходят. Костя с Головановым остаются вдвоем в левом углу сцены, продолжают обсуждать историю подавления антоновского восстания. Остальные сидят в дальнем конце длинного стола, до них доносятся отдельные  отрывки из  разговора Кости с Головановым. У Людмилы с мужем свой разговор, об Ольге и Голованове.
Людмила (мужу). Володя, ты замечаешь, как Дмитрий смотрит на нашу Олю? Невзначай и предложение сделает.
Владимир: Молода она для него. Не думаю, что Оля может воспринимать его в качестве жениха или мужа.
Людмила: А я бы хотела, чтобы у Оленьки с Димой  получилось…Боюсь, как бы не увлеклась она каким-нибудь мнимым героем. Неопытная она, что видела в наших тьмутараканях? Поедет поступать в Москву или Питер, а там столько соблазнов, мишуры…
Владимир: Ну, ты панику не нагоняй! Закваска у нее наша, вдовинская, сможет разобраться с мишурой. А Дмитрий еще и развод не оформил..
Людмила: Вижу, любит он Оленьку. Был бы ей надежной опорой. А разница в возрасте не страшная. Когда выходят за ровесника, часто у молодой жены бывает недостаточно уважения к слишком молодому мужу.
Владимир: Ты это часом не про себя?
Людмила: Ой, Володька, у нас с тобой все по-особому..
В левом углу сцены Костя с Дмитрием продолжают разговор о восстании Антонова.
Костя.  В каждом пункте приказа Тухачевского. мера наказания  одна -  «расстреливать на месте без суда». А 12 июня 1921 года Тухачевский подписал приказ о применении против повстанцев химического оружия.  Кстати, на этот день теперь в России приходится национальный праздник.
Голованов.  Да, правильно.  (Смотрит в  свою тетрадку, читает.)  «Леса, где прячутся бандиты, очистить ядовитыми газами». 
«:…волость оцепляется, берутся 60-100 заложников… Жителям дается 2 часа на выдачу бандитов и оружия. После этого заложники расстреливаются на глазах у населения». 

А вот что особенно впечатляет: «Желающие выдать бандитов и оружие пропускаются через комиссию  Особого отдела, и получают имущество репрессированных.»  Вы понимаете?!! 

Володя, представь себе: ты стоишь со связанными руками, за оцеплением твоя жена, твои дети. Комиссар кричит: «Скажи, кто зачинщик! Если согласен выдать бандитов, подойди сюда! Если нет, ты сам бандит, и будешь расстрелян! Твоя семья отправится в Сибирь!»
Владимир Вдовин. Это дьявольское  искушение!  Если хочешь выжить и спасти семью, ты должен назвать кого-то, кто будет расстрелян вместо тебя… А ты в награду получишь его имущество. И что ты выберешь, когда на карте жизнь твоей семьи ?!
Подходит Вера.
Вера. А я прочитала, что в концлагерях было много малолетних, и даже грудные дети.
Голованов (обращаясь к деду Григорию, эмоционально). Дядя Гриша, может, и твои родители перед Сибирью малолетками прошли через тот концлагерь! Всего уничтожили не меньше 30-40 тысяч крестьян. Лучшая часть населения расстреляна или выслана!  А кто остался? Те, кто соглашался дать показания против односельчан, а в награду получал их имущество. 
Костя (Голованову.) Дмитрий Михайлович, а почему в этих приказах все Ленин с Троцким, да Тухачевский. А где Сталин? Ведь  он  был главным палачом?
Голованов.  Его время тогда еще не пришло. Ленин умер своей смертью, а со всей остальной ленинской «гвардией», как и всеми другими,   Сталин расправится  через десять-пятнадцать лет. Никого в живых не оставит – ни белых, ни красных, ни зеленых, ни голубых!  
Костя (с сомнением). Дмитрий, голубых тогда вроде еще не было?
Голованов: Да это я так, к слову.
Дед Григорий. Дмитрий! Думай, что говоришь! Сталин был верным учеником Ленина! А Тухачевский – герой гражданской войны! Его расстреляли, но потом реабилитировали! 
На его слова никто не реагирует.  К ним подходят Ольга с Верой.
Ольга.  Мужчины, вы все о том же. Сейчас эта тема уже мало кого  интересует (обращаясь к Вере.) Вера, вот в твоем университете кто-нибудь интересуется историей?
Вера. Да, многие! Мы с группой ездили в Италию. Рим, Неаполь, заехали в Помпеи. Потрясающе! Пепел Везувия уничтожил город две тысячи лет назад, а мы как будто прикоснулись к той жизни! А что было на тамбовщине сто лет назад? Ни от кого не слышала, чтобы интересовались. Но я теперь интересуюсь! Спасибо Вам, Дмитрий!
Голованов. Здесь замучили, расстреляли 40 тысяч невинных людей!  Жаль, что это мало кого  интересует!  Среди них ведь были и ваши предки!
 Владимир. Дима, не стоит их упрекать. Ведь правду о том времени много лет замалчивали. … 
Голованов (отвечая  Владимиру).. Экзекуция лучшей части народа длилась долго… Потом была коллективизация..  Мы удивляемся, почему мало кто сейчас осмеливается идти в фермеры, почему люди боятся отстаивать свои законные права. Страх перед репрессиями вошел в генетическую память народа! 
К ним подходит Ольга.
Ольга (Косте). Вы не устали от разговоров? Давай снова потанцуем! Найди ламбаду, помнишь - «мальчик хочет в Тамбов»?
Снова звучит громкая ритмичная музыка, Ольга с Верой танцуют. Костя присоединяется к ним. Затем Ольга с Верой, тихо переговариваясь,  медленно удаляются от остальных и, стараясь не привлекать внимания, выходят за ограду.
Голованов (Владимиру Вдовину).   Володя, как ты думаешь, чьих потомков сейчас больше в Снегирях: тех, кто не сдался большевикам, или тех, кто выдавал «несогласных», чтобы завладеть их имуществом?
Вдовин. Пока не знаю. Хотя лучшие вроде бы должны были отправиться в Сибирь и сгинуть в лагерях. Но законы генетики сложные…

 Голованов. Володя, с начала лихих 90-х «тамбовские» стали известными авторитетами в преступных группировках. Откуда у них тяга к криминалу? Может быть,  потомки репрессированных унаследовали ненависть к властям? Может быть, ответ нужно искать у Фрейда?
Вдовин. А не поговорить ли тебе  с Борщевым? Может, и без Фрейда разберешься.
Голованов (обращаясь ко всем Вдовиным). К счастью, не все сгинули в Сибири!  Ваши, вдовинские, предки выжили, дядя Гриша родился  у них в Сибири, и вот вернулся на Тамбовщину со всем потомством!
Вдовин: Я слышал, что в некоторых странах ставят памятники всем погибшим в гражданских войнах, не разбирая, кто на какой стороне воевал.. А местная власть согласится, чтобы был памятник Антонову?
Голованов: В России уже тоже есть такие памятники. А вот здесь… не знаю, согласятся ли … Вот будете у главы администрации, можете спросить. 
 Людмила (спохвативлшись, взволнованно). А где Олечка? Я ее давно не вижу! И Веры тоже нет! (Вдовину.) Володя! Они наверное пошли к ….этому, как его.. Борщеву! Немедленно идем искать! Уже  темно! (Голованову.) Дима, идем, покажи, где живет  Борщев!
ВТОРОЙ АКТ
Комната в доме Николая Борщева. Разномастная обстановка .  Большой старинный шкаф, большой диван, накрытый ковром. Разномастные стулья. На столе стаканы, початая бутылка водки, тарелки с остатками еды. .. Дверь открыта. Входят  двое парней – рабочие со стройки Вдовина. Один из них – Филипп – зовет хозяина.

 Филипп.  Колян, ты где? (Никто не отзывается, в комнате никого нет. Филипп и Федор садятся. Дверь снова отворяется и входит Егор, который вчера приехал из Питера.)
Егор. Здорово, братаны!  А где хозяин, не знаете?  
Филипп. С приездом, братан!  Вроде девку снял у наших хозяев Вдовиных. Повез куда-то. Наверное, скоро сюда приведет.
Егор. А ты чего, Филя, решил на хозяина горбатиться? Сколько он тебе отстегивает?
Филипп (как бы оправдываясь).  Да из-за родителей. Батя болеет, на операцию нужно собрать.  Платит не так уж много, но регулярно, сроки  не пропускает.
Егор. Филя, а чего к нам в Питер не приезжаешь? Ты же знаешь, сколько уже лет мы, тамбовские, там верхушку держим?
Филипп. А тут говорят, что самого главного у вас на 15 лет закрыли, а многих уже похоронили.
Егор. Его много раз закрывали, конкуренты покушались, машину взрывали,  руку потерял. Но никто не смог его сломить!  Если бы все тамбовцы были такими!

(Говорит убедительно, глядя прямо в глаза Филиппа.) Братан, сейчас все стало по-другому. Наши главные авторитеты стали бизнесменами!  Вся нефтянка города у них. Вице-губернатор, депутаты госдумы с ними!  Менты крышуют…
Егор ( Филиппу). А что за люди твои Вдовины? Они же из Таджикистана? На чем бабки сделали? На афганской наркоте?
Филипп. Да  не.. Коммунисты они, правоверные...
Егор. Коммунисты! Коммунисты много должны тамбовцам, нашим дедам и прадедам! А через них и нам. Вот у Коляна нашего кто главный герой по жизни? (обводит всех вгзлядом и сам же отвечает.) Сашка Антонов! Отважный был мужик! Не боялся ни царя, ни большевиков! Провозгласил свою республику на Тамбовщине! Армию создал! Большевикам пришлось все свои силы бросить, чтобы его сломить! (обращаясь к Филиппу.)

 Вот что, Филя! Пусти им, таджикам сраным, красного петуха и вали к нашим в Питер! Ты же боец, каратист. Бабки  у тебя там будут совсем другие, не такие, что тебе отстегивает Вдовин!
Филипп. Ты же говоришь, что бойцы стали бизнесменами. А из меня какой бизнесмен?
Егор. Бойцы тоже нужны! Бизнес нужно защищать! У нас есть свои ЧОПы. Я тебя устрою. Потом, есть конкуренты, которые с нами не считаются. На них  наезжаем!  Их бизнес отнимаем и будем отнимать! Ты  там пригодишься!
Филипп. Надо подумать, Егор.. У вас там свои понятия.. Надо подумать. Хотя нам с Федей, в натуре, обрыдло на Вдовиных пахать. У них еще два таджика пашут, так они к ним лучше относятся, чем к нам.
Дверь опять открывается, заходит еще один борщевец.

 Егор (обращаясь к нему).  А где Колян?
Борщевец.  Недавно видел в «Дельфине». С ним классная бабешка, вдовинская дочка. И еще какая-то чувырла.  Вдовинская к нему прямо прилипла. А вторая все норовила сбежать, особенно когда он врезал одному из «зареченских».  Они сами нарывались. Колян его свалил одним ударом, тот на полу в крови, а девчонка в слезы и бежать.. Ее остановили, придержали.
Федор. Так это же Верка! Пусть ее тоже сюда тащит! Мы ее успокоим! По кругу пустим! 

Смачно гогочет.С улицы доносится какой-то шум, звуки подъезжающих машин. Хлопают дверцы, слышится разговор.
Егор. Слышите, тачка подъехала?  Наверное, Колян с телками.
Дверь в квартиру распахивается, входят Николай Борщев, с ним Ольга и Вера, и еще двое парней. Ольга идет рядом с Николаем, держится вполне уверенно, Вера жмется к ней, растерянная и заплаканная.
Вера (Ольге).  Давай уйдем отсюда!
Ольга (в ответ). Не бойся, нам ничего не сделают. Коля мне обещал, все объяснил. 

Вера продолжает плакать.
Николай (проходит к дивану, садится, говорит Ольге).  Посидите пока вон в той комнате, я скоро освобожусь. 

Ольга с Верой уходят в смежную комнату, закрывают дверь.

 Николай (приветствует присутствующих). Здорово, братаны!  Егор,  какие вести привез из Питера?

 Егор. От главного тебе большой привет. Но говорит, что мало ты в общих делах участвуешь, просит быть поактивнее. Хотя наши теперь при больших делах, но и обычного бизнеса никто не отменял. Я уже Филе сказал: нужны надежные бойцы для наших ЧОПов,... Сети эротического массажа расширяем, девчонки нужны. Помогай, будешь  в доле!
Николай. Реальный массаж там тоже делают?
Егор. В основном для прикрытия. Но корки нужны для получения лицензий. А так, менты крышуют заведения. Сможешь срочно организовать партию девиц с тамбовщины, а может и из соседних областей? Наметился дефицит, местные все при деле. А спрос сейчас очень большой среди деловых людей.  Заглянул на час, отстегнул сотню баксов, расслабился, и дальше  по  делам.
Николай. Надо подумать, время нужно.
Егор. А чего тебе думать? Вот, двое у тебя уже есть 
Показывает рукой на смежную комнату, смеется.
Николай.  Ольгу родители готовят в университет. В августе поступать поедет.
Егор. В наших салонах много студенток работает. Днем на занятиях, а по ночам у нас подрабатывают. За учебу ведь платить надо, и не только за учебу.  Родители обычно и не подозревают.
Николай. Днем на занятиях,  ночью у вас.  А когда же они спят?
Егор (подумав).  Наверное, на лекциях. Колян, насчет Ольги я тебя что-то не узнаю. Какого хрена тебе до ее родителей? А как девчонку переубедить в момент, ты забыл?  Прямо сейчас можно. Сам не хочешь, поручи братве.
Братва, до этого сидевшая молча, слушая разговор старших, зашевелилась, оживилась. 
Федор  (загоготав).  Можем прямо здесь им обеим университеты устроить! Повысим квалификацию!
Николай встал, тяжелым взглядом обвел присутствующих, остановился на Федоре. 
Николай (Федору). Ты что, падаль,  решил выступить? Осмелел?  
Федор сник, прячась за Филиппа. Николай повернулся к Егору.
Николай (Егору).   А ты забыл, на чьей территории сейчас находишься? Приехал меня учить, что мне делать?
Егор (примирительно). Не обижайся, братан. Я на твоей территории, ты здесь хозяин и сам решаешь, что делать. А я бы пустил Вдовиным «красного петуха», чтобы пришлые знали, кто здесь хозяин.

. Николай.  На это я добро не даю. Вдовиных трогать не будем. Они из наших, тамбовских, наших кровей. Потомки Сашки Антонова. Пусть попробуют здесь пожить, если договорятся с властью. Еще не знают, наверное, сколько в районе берут сверху за землю. Вооон сколько в округе пустующей земли, а просто так не получишь!
За входной дверью, с улицы слышатся громкие голоса. Слышен голос Дмитрия Голованова: «Это здесь, вот этот дом!». Дверь распахивается, в комнату вбегают Владимир Вдовин с Людмилой и Дмитрий Голованов.
Владимир Вдовин (громко, взволнованно).  Где Ольга?! 
Почти одновременно этот же возглас, еще более взволнованно, почти истерически, повторяет Людмила.
Людмила. Где Ольга?! Что вы с ней сделали?!
Ольга (из соседней комнаты). Мы здесь, мама! Не волнуйся! 
Федор сидит на полу перед дверью комнаты, подпер ее спиной и не дает открыть изнутри.
Вдовин. Откройте дверь! 
Николай (Федору).  Тебе сказано, отпусти дверь! 
Федор отпускает дверь, Ольга с Верой выскакивают и бросаются к родителям. Людмила обнимает девушек. 
Голованов (подходя к Борщеву). Насильно удерживать людей – преступление! Вам это даром не пройдет! 
Между Борщевым и Головановым встает Филипп.
Филипп.  А ты, очкарик, тут причем?
В это время с улицы снова слышится шум подъезжающей машины, громкие возгласы. Двери громко хлопают, в комнату врываются несколько спецназовцев с автоматами. С ними участковый оперуполномоченный с помощником. Бойцы становятся вдоль стены  с автоматами наизготовку.
Командир взвода. Всем оставаться на местах! Не двигаться!
Участковый. Кто хозяин квартиры ? Где Николай Борщев? 
Николай. Я!  

Делает шаг вперед.
Участковый. А, старый знакомый! Поступил сигнал, что ты силой удерживаешь в квартире Вдовину Ольгу Владимировну! Опять взялся за старые дела? 
Николай молчит, переводит взгляд с Ольги на ее родителей.
Ольга. Это неправда! Он меня не удерживал силой! Мы просто зашли к нему в гости после дискотеки. Он меня насильно не удерживал!  
Родители в растерянности смотрят друг на друга.
Участковый. У нас зафиксирован звонок Вашей матери. Кто Вдовина Людмила Ульяновна?
Людмила (сконфуженно). Да, я позвонила в полицию. Ольга ушла гулять с Борщевым, а соседи сказали, что он опасный рецидивист.
Ольга резко отстраняется от матери и идет к Борщеву. Берет его за руку. 
Ольга (громко говорит). Если человек один раз оступился, его не нужно считать закоренелым преступником! Он много работает и к тому же ведет общественную работу! Он трудоустраивает в Питере безработных тамбовцев! Даже ведет  в школе спортивный кружок - по самбо! Правда, Коля?
Коля слегка кивает головой, соглашаясь с ней. Братва незаметно ухмыляется.
Участковый. Выходит, ложная тревога. Сегодня я должен извиниться перед Борщевым. (Обращаясь к Борщеву.) Но не забывай , что ты под наблюдением. (Обращаясь к командиру спецназа.) Отбой! (Бойцы выходят. Обращается к Людмиле.) А Вы, мамаша, у себя в семье получше разберитесь. ( Обращается к помощнику.) Лейтенант, у остальных проверь документы! Если в порядке,  все свободны. 
Лейтенант проверяет документы у Егора, Голованова. Выходит из квартиры вслед за участковым.Голованов снова направляется к Борщеву, и опять между ними встает Филипп.
Голованов (Борщеву, с ненавистью). В этот раз пронесло, Ольга выручила! В другой раз так не получится! 
Борщев ничего не отвечает, но легким кивком головы красноречиво показывает братве, что нужно проучить наглеца, осмелившегося выступить против хозяина.
Федор  (кричит Филиппу). Филя, проучи очкарика! 
Филипп пытается ударить Дмитрия ногой, используя известный прием из арсенала каратэ. Но тут происходит неожиданное. Дмитрий делает защитное движение, уходит от удара, и на полу оказывается сам Филипп с заломленной назад рукой. Все в шоке, как борщевцы, так и Вдовины. Дмитрий отпускает Филиппа и встает. Остальные борщевцы порываются наброситься на Дмитрия, но Николай их останавливает.
Вдовин. Все, прощаемся! Пора уходить.(Обращаясь к своим.) Вы не забыли, что завтра утром у нас встреча с главой администрации? Людмила, позвони отцу, скажи, что Ольга нашлась. Он там весь извелся.  
Людмила достает свой мобильник, звонит деду.Ольга смотрит на Дмитрия во все глаза, как будто видит его впервые. 
Ольга (Дмитрию, впервые называет его по имени). Дима, Вы так красиво разделались с этим Филей! Наверное, раньше занимались единоборствами? 
Дмитрий. Занимался. Даже был чемпионом города. 
Все Вдовины и Голованов уходят из квартиры.
ТРЕТИЙ АКТ 
Приемная главы Снегиревской районной администрации. Сцена разделена на две части. Справа приемная, слева кабинет главы администрации Авакова Олега  Вячеславовича. Занавес передвигается, поочередно открывая приемную и кабинет.
ПРИЕМНАЯ. Входят Вдовины – Владимир, Людмила, Григорий Порфирьевич, Костя.
Владимир Вдовин (обращаясь к своим). Мы с папой зайдем, а вы посидите здесь. Если будет нужно, я вас позову. (Подходит к секретарше).Нам на сегодня на утро назначил встречу Олег  Вячеславович. У Вас должно быть записано.
Секретарь (смотрит в свою книжку). Вдовины? Да, вы записаны. Но вам придется подождать.  У  Олега  Вячеславовича важный посетитель. Я доложу ему, что вы уже пришли.
КАБИНЕТ. Занавес передвигается, открывая кабинет главы райадминистрации. Он сидит за журнальным столиком, напротив вальяжно расположился плотно скроенный темноволосый мужчина с орлиным профилем, на столике бутылка коньяка, наполненные рюмки, ваза с фруктами. 
Аваков  (всем своим видом выказывает желание угодить гостю). Как я рад, что Вы приехали. Это большая честь для нас! Нам повезло, что Вы выбрали для своего проекта наш район.
Гость. Нам нужно много гектаров, и ты даешь нам землю.  Это будет самый большой яблоневый сад не только в области, но и во всей Центральной Росиии. Олег, я тебя знаю не первый год. Уверен, мы найдем общий язык.

Начнем с яблок, а потом займемся зерновыми в твоем районе, захватим и соседние. Ты лучше меня знаешь, что Тамбовская губерния до революции была одной из главных в России по зерну! Таких черноземов нигде в мире нет –  толщина слоя больше 4 метров! Была на первых местах среди 80 губерний России! А что сейчас? Тебе, наверное, стыдно, и мне тоже. Мы с тобой должны это поправить.
Аваков (поднимает рюмку). За успех проекта!  (выпивает рюмку. Гость  делает глоток и ставит рюмку). 
Аваков . Что, не понравился коньяк?
Гость. Коньяк нормальный. Я в последнее время перешел на виски. Односолодовый есть?
Аваков. Сейчас будет!  (нажимает на кнопку вызова секретаря, она входит.) Любаша, быстро давай виски! Какие у нас есть? Муса Султанович пьет только односолодовый! Не забудь про лед!
Секретарь. Сейчас все сделаем.  (Заглядывает в шкафчик.) Вот, есть Glenfiddish. Подойдет? 
ПРИЕМНАЯ. Вдовины ожидают вызова к Авакову, вспоминают вчерашнее происшествие. Дед Григорий подремывает, он неважно чувствует себя после вчерашних переживаний.
Владимир Вдовин (обращаясь в основном к Людмиле, негромко). После вчерашнего Ольга и меня стала беспокоить. Борщев ее как будто загипнотизировал. Что можно сделать?
Людмила. Если просто запретить встречаться, она не послушает, будет делать наперекор. Она упрямая, вся в тебя. Но я заметила, что после вчерашнего она на Дмитрия  смотрит  по-другому. Может, передумает ехать  в Питер, а будет поступать в Москве? О Питере она стала говорить после знакомства  с Борщевым. Он сам, наверное туда собирается. 

 Костя прислушивается к словам матери.
Костя . Да, она сегодня с утра уже успела мне наговорить, какой Дмитрий, оказывается, благородный и смелый. Жаль, что меня вчера не было с вами! Я бы им всем там показал!
Людмила.  Хорошо, что тебя там  не было. Я бы совсем с ума сошла (На глазах у нее выступают слезы, видимо, вспомнив про  старшего сына, она вытирает платком глаза.)
Дед Григорий (очнувшись от дремы, открывает глаза). Ну что, дадут нам участок или нет? 

 Секретарь все еще не вышла из кабинета.
Владимир Вдовин. Ну, что она там застряла? 

 КАБИНЕТ.  Занавес передвигается, открывая кабинет Авакова..Люба хлопочет над столиком, открывает бутылку, достает из  холодильника лед, наливает в стакан виски и добавляет кусочек льда. Гость поднимает стакан. 
Муса Султанович.  За наш проект! Обеспечим Россию яблоками! За продовольственную безопасность России! Никакие санкции, никакие америкосы-пиндосы нам нипочем! (Оба выпивают.). 
Аваков.  Муса Султанович, вы там в Москве ближе к правительству, чем мы. Почему так мало дают агропрому, на помощь фермерам? И так выделяли чуть больше процента ВВП, а сейчас  еще срезали? Экспортные пошлины подняли до 50%! До революции наша губерния экспортировала больше всех зерна в России! А сейчас что нам  вывозить? Березовый сок?  В других странах государство поддерживает своих фермеров!  А у нас? Вы же можете лоббировать наши интересы в Госдуме, когда бюджет рассматривают? 
Муса Султанович.  Нелегко лоббировать агропром. Легко тем, кто лоббируют ракеты, самолеты. Тем дают, сколько  просят!  А на то и на другое  денег нет. Но все же что-то нам удается. Вот, утвердили  программу продовольственной безопасности. Без этого яблочным садам здесь бы не цвесть!  (Смеется).
И деньги пойдут через мой банк! А мои ребята знают, как работать с деньгами! Чтобы и на сады хватило! (Опять смеется.) Так что сады будут посажены! (Делает глоток из стакана, закусывает кусочком яблока.) Скоро выборы. Как здесь у тебя, правильные депутаты без проблем пройдут? 
Аваков.  Особых сюрпризов не ожидается. Хотя в этот раз меньше препятствий для «внесистемных». Некоторые «правильные» кандидаты чувствуют себя неуверенно. Ну, давай еще по одной!
ПРИЕМНАЯ. Занавес передвигается, снова открывается приемная. Костя расстелил на журнальном столике  схему размещения предполагаемых объектов на ферме, Владимир и Людмила склонились над схемой вместе с Костей. Дед Григорий сидит несколько поодаль, но иногда тоже делает  замечания.
Людмила.  Вот это что? Въезд на ферму? На въезде мы соорудим  красивую арку, наверху будет написано: «Семейная ферма Вдовиных».  А вот здесь аллейка, ведущая к небольшому служебному помещению. Мы ее обсадим тополями, а рядом со зданием я посажу много цветов.
Владимир Вдовин. Здание еще не построено, даже земля нам еще не выделена, а ты уже цветы высаживаешь. 
Людмила. Вы, мужики, - закоренелые сухари! Не хотите думать об эстетике! Ты решил стать фермером – значит, станешь! Вот захотел построить дом в Снегирях – и дом уже почти готов. Будут и земля, и постройки на ферме! И уже сейчас пора думать о красоте. 
Костя. Мама, мы будем думать о красоте. Но, смотри, вот здесь нужно провести коммуникации, электричество, воду. Смотри, сколько нужно тянуть труб. Без этого будет нечем поливать цветы.
Владимир Вдовин. Костя, уже есть расчет, сколько нужно труб?  А сколько пиломатериалов? 
Костя. Смотри, папа. Здесь и стоимость.
Владимир Вдовин. Вижу. Когда смотрю на цены, сразу настроение портится.  Дмитрий  прав, срочно нужен профессионально сделанный бизнес-план. Чтобы лучше ориентироваться в доходах и расходах. Чтобы знать, что мы можем себе позволить в этом году, а что в будущем.
Дед Григорий. Твой прадед всегда знал, что можно себе позволить,  и был зажиточным крестьянином, по-нынешнему, фермером.

 Владимир Вдовин.  Да, папа. Вот мы и хотим показать, что Вдовины и сейчас способны создать крепкое крестьянское хозяйство, помочь накормить Россию здоровыми продуктами!
Владимир снова подходит к Любе-секретарю. Та молча разводит руками, показывая, что шеф еще не освободился. К ней подходят другие сотрудники администрации, спрашивают, когда можно зайти к Авакову. Она всем советует приходить после перерыва.
КАБИНЕТ.  
Муса Султанович.  Олег, есть какие-нибудь проблемы с оформлением земли? Я проехал, осмотрел всю площадь, прикинул, где что разместим. Помощники должны были передать в твое управление.
Аваков.  Никаких проблем нет. Полная поддержка и в области, и в Москве. Есть один маленький вопрос. По программе переселения приехала семья военнослужащих-отставников из Таджикистана, хотят заняться фермерством. Мы им уже скоро год, как обещаем выделить землю. А то, что обещали им, сейчас попадает на Вашу территорию. Я видел вашу схему. Там у вас запланировали складские помещения.
Муса Султанович.  А другой участок не можешь им дать?
Аваков.  Предлагали, но они настаивают на этом. Говорят, что им было твердо обещано, они уже что-то вложили, оплатили проект. Они упрямые, имеют право на льготы, заслуженные участники нескольких военных конфликтов. За них звонили из Москвы. Я не могу так просто он них отмахнуться.
Муса Султанович.  Значит, они крутые? А мы не крутые? В общем, это твоя проблема. Сам и решай, но не затягивай.
Аваков.  Не беспокойтесь, Муса Султанович, все решим. А не хотите  им предложить работу на своей ферме? Отставные военные бывают хорошими организаторами. Я читал, в Америке их часто ставят директорами предприятий.
Муса Султанович.  Управленцы мне будут нужны. Но ты сказал, что они своевольные, строптивые,  к тому же коммунисты? А мне нужны доверенные люди. Решай с ними сам. И не забывай:  время – деньги. Особенно в сельском хозяйстве. Упустим время – будем в убытке. А деньги выделены большие! Нужно осваивать! Проект на контроле в правительстве!  (Допивает свой стакан.)  А ты тоже готовь своих субподрядчиков. Как у вас тут говорят – «распилить бюджет»? (Смеется.) Ну, наливай еще. (Аваков снова наполняет стаканы, оба выпивают.)

Пауза.
Вообще-то твой Вдовин мог бы мне пригодиться. Ты говоришь, он отставной офицер, долго служил в республиках бывшего Союза?  Значит, приходилось иметь дело с тамошним населением, знает их нравы. Я собираюсь набрать на ферму таджиков и молдаван. Нужен помощник, который организует их работу. Во-время подъем-отбой! порядок в бараках! от работы не отлынивать!  Никаких претензий по зарплатам! Думаю, он бы справился. Кстати, я слышал, у него есть проблемы в Снегирях? Грозят поджечь дом, «пустить красного петуха»? Если будет работать у меня, проблемы исчезнут.
Аваков.  Разумный человек должен это понять. Ну, давайте еще по одной. (Чокаются, выпивают.)
Муса Султанович.  Вот что еще хочу у тебя узнать. Вот мы - «московские», а «питерские» к вам не подъезжают? Среди них ведь много ваших, тамбовских.
Аваков.  У нас в районе они не имеют интересов, а вообще в области у них много завязок.
Муса Султанович.  Не хотелось бы с ними сталкиваться лбами, большой базар может быть. Я за мирное разделение сфер влияния. Значит, они точно у тебя ни на что не претендуют?
Аваков.  Муса , мы же говорим о серьезном, легальном бизнесе, правильно? Не о «сером»?
Муса Султанович.  Правильно.
Аваков.  Здесь у «питерских»  свои контакты по «серому» бизнесу. Один наш крутой парень, Николай Борщев, с ними связан. Наши спецорганы, и районные, и областные, держат их в поле зрения. Смотрим сквозь пальцы, пока не начали зарываться. А по реальному бизнесу пока ко мне не подъезжали. (думает, вспоминает). Хотя по другому делу один посланец заходил! Хотят памятник здесь поставить тамбовцу, который долго воевал с красными в гражданскую. Антонов Александр.  В центре им ставить не разрешают, опасаются конфликтов с коммунистами, с ветеранами, так они здесь хотят. Он у них в героях.  Много хлопот доставил большевикам, всю губернию против них поднял.
Муса Султанович.  На такое дело  и я бы взнос сделал! От большевиков в те времена много зла было, и в России, и на Кавказе. Страшно пострадали наши горские народы.
Занавес двигается, снова открывается ПРИЕМНАЯ.
Владимир Вдовин (секретарше Любе). Мы ждем уже больше двух часов. Сколько нам еще ждать?
Люба (спокойно, терпеливо). Он знает, что вы ждете. У него очень важное совещание. Просил передать вам, что обязательно примет.
Вдовин присоединяется к своим. Все сидят кружком и обсуждают, что будут делать, когда  долгожданное свидетельство о выделении земли будет у них на руках.
Владимир Вдовин. Много времени упущено. Нужно наверстывать! Это как ускоренная подготовка к наступлению с целью опережения противника. Главное для успеха наступления – чтобы  все службы действовали  скоординированно: артиллерия, пехота, разведка, тыловое обеспечение, все-все.
Костя. Ну, ты, папа, наш командарм, а я буду начальник инженерной части. За мной подготовка технического проекта, всякие согласования. А за мамой финансы и бухгалтерия.
Людмила.  Но с твоим участием, Костик. Мои знания уже устарели, а ты недавно изучал все эти современные премудрости.
Костя. Не сомневайся, мама. Будем работать дружно. Только команда у нас пока маленькая. Кто наша авиация и артиллерия? Кстати, как вы думаете, на Дмитрия мы можем в чем-то рассчитывать? Он ведь обещал помочь с бизнес-планом у себя в институте.
Людмила.  Дмитрий сделает то, что обещал. Хочется, чтоб он совсем бы к нам примкнул. Но это… зависит от Ольги…
Дед Григорий (дремлет, но временами прислушивается, вступает в разговор).  Правильно! Без артподготовки нельзя! Как мы тогда под Кара-Даваном….. вдарили из «Градов» по душманам! А потом добавили 220-м калибром из  Буратин! Сразу все вышли с поднятыми руками! Тогда мы очистили от них пол провинции. За ту операцию я и получил Героя.
Владимир Вдовин. Здесь так быстро не получается, отец….
Костя. Пехота, артиллерия, снабжение… А где у нас разведрота? Кто наши разведчики? Кто наш Штирлиц, который узнает, почему нам почти год не выделяют обещанную землю?
Владимир Вдовин. Своего Штирлица у нас не было в райадминистрации. Но вот сейчас сами зайдем к начальнику. Надеюсь, получим ответы на все вопросы.
К Авакову снова заходит Люба, спрашивает, не надо ли чего. Выходит.
КАБИНЕТ.  
Муса Султанович. (глядя на рельефные формы выходящей Любы).   А Люба у тебя…… ничего!
Аваков.  Можете остаться до завтра? Вечером хорошую сауну организуем. Не пожалеете! Хорошее тихое место в лесу, рядом с озером. Развлекать будут танцовщицы из группы «Тамбовские газели». Лауреатки!. Профессионалки! И по массажу тоже.
Муса Султанович. Соблазняешь, Олежка! Вы и газелей здесь разводите? Хотел сегодня вечером уехать, а теперь надо подумать. Через пару часов позвоню. 
Встает, вслед за ним встает и Аваков, звонит Любе.
Аваков (по телефону).  Люба, Муса Султанович уходит. Скажи, чтобы проводили до машины. А сама зайди ко мне. 
Гостю. Буду ждать звонка! 
Аваков  провожает  гостя до двери.  Заходит  Люба.
Аваков.  Кто от Вдовиных пришел?
Люба. Их здесь четверо. Вот  их имена. (Подает листок.)  Но зайти сначала хочет только Владимир Вдовин с женой. 
Аваков.  Заводи. 
Люба выходит и вводит Владимира Вдовина с Людмилой, они приветствуют Авакова.
Аваков (приветливо улыбаясь).  Рад Вас видеть, Владимир Григорьевич! Много слышал о вас от заместителя, и вот теперь наконец можем лично познакомиться. Очень рад, что такая семья, как ваша, с такими заслугами перед Родиной, вернулась в родные края! Ваши предки, я слышал, родом с тамбовщины?
Владимир Вдовин. Да, это правда. Предки были тамбовские крестьяне.  Не по своей воле покинули родные края в 20-е годы.  Вот мы и хотим продолжить их дело. Но уже не первый месяц ждем юридического оформления прав на давно обещанный участок. 
Аваков.  Добро пожаловать, Владимир Григорьевич!  Мы стараемся сделать все, чтобы у вашей семьи был хороший участок для создания фермы.  Но по тому участку, который предназначался вам, возникли непредвиденные осложнения.
Владимир Вдовин. Я слышу это от Вас в первый раз. И это после того, как  Ваши заместители говорили о передаче  нам этого участка, как о  решенном вопросе. После того, как мы понесли изрядные затраты на землеустройство.
Аваков.  Поймите меня правильно, Владимир Григорьевич.  Это не моя прихоть. Это государственная политика – создание крупных агрофирм, с которыми приходят большие инвестиции, решается занятость!  Я должен найти большую территорию для такой агрофирмы, там будут посажены яблоневые сады. Мы не будем зависеть от  Европы, от Америки! В магазинах будут наши, тамбовские яблоки! Вы же патриот России, патриот тамбовщины?
Владимир Вдовин. Я патриот России, и я также патриот своей семьи, своей семейной фермы, которую  мы собираемся создавать. Ведь это тоже государственная политика – поддержка малого бизнеса, помощь фермерам?
Аваков.  Да, это тоже. Я вижу, Вы правильно ориентируетесь  в государственной политике.
Владимир Григорьевич. То есть мы можем рассчитывать, что нам будет выделен именно тот участок? Он по всему подходит для тех видов деятельности, которые мы планируем  на семейной ферме.
Аваков.  Я вижу, Вы настроены бескомпромиссно. Я попробую поговорить с хозяевами агрофирмы, смогут ли они изменить заявку на земельный отвод. (Все встают,  Вдовины направляются к двери. Аваков снова обращается к Вдовину.)  Владимир Григорьевич, скоро выборы. Разрешите полюбопытствовать, за какую партию собирается голосовать ваша семья?
  Владимир Вдовин (останавливается, оборачивается). Я всегда был за правящую партию, у которой  достаточно ресурсов, чтобы обеспечить выполнение своих планов. Раньше это была КПСС.  Теперь я тоже буду голосовать за правящую партию. Моя жена всегда была согласна со мной, думаю, что и сейчас мы будем голосовать вместе. (Обращаясь к жене). Правда, Людмила? (Людмила согласно кивает головой). А отцу нравится КПРФ, он считает, что она сможет вернуть потерянные достижения советского времени. А дети еще не сделали своего выбора, они слушают и согласных с правительством, и несогласных.
Аваков. Мне нравится Ваша позиция. Действительно, избиратели должны полагаться на тех политиков, которые у власти, которые имеют достаточно средств, чтобы заботиться  о народе - об учителях, врачах, фермерах. От КПРФ большого вреда нет, а вот всякие «несогласные» смущают народ, отвлекают его от реальных дел! Я надеюсь, Вы поможете своим детям и всем их друзьям сделать правильный выбор! Правительство всегда было уверено в результатах выборов в нашей области, в нашем районе. Надеюсь, что и сейчас будет так, несмотря на все происки врагов России!
Владимир Вдовин. Олег Вячеславович, я вспомнил еще об одном деле, которое беспокоит мою семью, и не только. Как известно, во время гражданской войны в начале 20-х на тамбовщине  от репрессий пострадало много крестьян, в том числе наших предков. Сейчас предлагают поставить в Снегирях памятник Александру Антонову, который тогда организовал сопротивление жестокому произволу. Администрация поддержит такую инициативу? 
Аваков.  Знаю, ко мне уже обращались. Давайте вернемся к этому после выборов, а пока не будем давать дополнительных козырей коммунистам. 
Вдовин согласно кивает и поворачивается, чтобы уйти.  
Аваков (вдогонку). Владимир Григорьевич, рассмотрите как вариант возможное трудоустройство членов Вашей семьи  в агрофирме «Сады Тамбовщины».
Владимир Вдовин. Спасибо, но моя семья согласна только на нашу семейную   ферму, где каждый будет заниматься своим делом. Мы хотим воплотить в жизнь эту нашу мечту на участке, который был нам обещан  администрацией.  
Владимир и Людмила выходят и направляются к ожидающим их деду Григорию и Косте.
.Дед Григорий,  Костя. (почти одновременно). Ну, что??
Секретарь Люба в это время говорит по телефону, необычно громким, встревоженным голосом.  
Люба. Где это случилось? По какому адресу? (Обращаясь к Владимиру Вдовину.) Песчаная 17 – это ведь ваш адрес?? 
Вдовин согласно кивает головой, отвечает утвердительно.
Люба.  Сообщают, что по вашему адресу возгорание, короче, пожар! Предполагают поджог! Пожарников вызвали, но вам нужно самим скорей домой!!
Людмила и Костя услышали это ошеломляющее сообщение, подбегают к Владимиру. Все в шоке, несколько секунд все молчат.
Людмила (вскрикивает).  Господи, что же это такое? 
Костя. Кто это сделал ?! Мы должны  их найти!
Дед Григорий очнулся от дремы, открывает глаза, но спросонья не понимает, что случилось.
Владимир Вдовин. Люда, мы с Костей мчимся домой, а ты займись отцом. Сразу ему не говори про пожар. Приезжайте через полчаса, я сначала должен сам во всем разобраться. (Обращается к отцу)  Батя, мы с Костиком сейчас уедем по делам, а ты с Людмилой немного позже домой приедешь. 

 Дед Григорий молча кивает головой. Он старый солдат и не привык задавать лишних вопросов. Занавес.

ЧЕТВЕРТЫЙ АКТ 
Действие происходит на площадке перед недостроенным домом Вдовиных, но декорации существенно отличаются по сравнению с декорациями первого акта. Находящиеся  на ней предметы разбросаны и запачканы грязью и глиной при тушении пожара. Длинный обеденный стол лежит на боку, одна скамейка перевернута, вторая отодвинута  от стола. Хотя на первый взгляд дом сильно пострадал, огонь не успел нанести большого ущерба основному строению, так как пожарным удалось потушить его достаточно быстро.  Владимир Вдовин с Костей вбегают во двор и потрясенно смотрят на открывшуюся им картину.  В это время пожарники заканчивают сматывать  шланг и собираются удалиться . Кроме них, на площадке находится участковый оперуполномоченный Самсонов и один из рабочих–таджиков - Хамид. Они подняли стол, сели на скамейку, и Самсонов «по горячим следам» допрашивает  Хамида.
Пожарник ( в руке держит банку, показывает Самсонову. ) Вот, понюхайте, из этой банки облили лестницу бензином. Мы нашли ее рядом с домом.  Хорошо, что мы быстро приехали, и не дали огню распространиться на основное здание.
Самсонов. (пожарнику.) Больше не касайся банки. Положи в пакет. Передадим следователю проверить на отпечатки пальцев. (Обращается к Хамиду.) Имя, фамилия! Покажи паспорт! Ты принес эту банку?
Хамид (испуганно, дрожащим голосом).   Бобоназаров Хамидулло. 
Из-под рубашки достает нательный платок, в который завернут паспорт, извлекает его. Самсонов внимательно рассматривает, перелистывая страницы.
Самсонов. У тебя нет регистрации! Ты знаешь, что положено зарегистрироваться в течение семи дней?  Знаешь, что положено за нарушение правил регистрации? А у тебя уже не в первый раз!  Сейчас на тебя показывают, что ты поджег этот  дом! В момент поджога здесь никого  больше не было!
Хамид  (еще более испуганно). Кто так сказать?? Я любить дядя Володя,  тетя Люда, я не мог поджигать! Я помогать строить дом! Я помогать тушить огонь!
Самсонов.  Потушили пожарники! А ты сначала строил, потом поджег?! Кто тебе заплатил?!
К Самсонову приближаются Владимир с Костей.
Владимир Вдовин. Капитан, этот человек не мог участвовать в поджоге. Я могу за него поручиться.
Самсонов. А Вы, товарищ подполковник в отставке, сами нарушили законодательство. Вы взяли на работу злостного нарушителя паспортного режима, незаконно находящегося на территории Российской Федерации!  Поэтому Вам лучше  не вмешиваться. А с Вами мы будем беседовать как с потерпевшим.
Владимир Вдовин. Он заплатит штраф.
Самсонов. Штрафом он не отделается. У него вторичное нарушение. Только выдворение, без права въезда.  Это если не будет доказано участие в поджоге.Тогда надолго загремит. А, вот и следователь приехал! Это его работа, а не моя. (Обращается к следователю.) Давай подключайся. Вот главный подозреваемый. Он один находился в доме, когда начался пожар.  Отпирается. Забирай его к себе, там он быстро признается.. 
У следователя зазвонил телефон. Он смотрит на номер входящего звонка, встает, включает ответ, разговаривает стоя
Следователь. Слушаю, товарищ полковник!  

Отходит в сторону, в более тихое место. Кнопка громкой связи нажата, и можно слышать, что говорит его невидимый собеседник. 
Полковник. Я знаю, что у участкового есть главный подозреваемый в поджоге, злостный нарушитель иммиграционного законодательства. Разберись с ним как следует, ты знаешь, как это делать! Заодно выясни его возможные связи с вербовщиками из ИГИЛ. По нашим данным, он вместе со своими соотечественниками участвовал в собраниях, якобы для молитв, но вполне мог быть завербован для отправки в Сирию и Ирак. Жду от тебя результатов! В соседних областях уже выявлены каналы отправки джихадистов, а мы пока отстаем!
. Следователь. Есть товарищ  полковник! (Обращается к помощнику.) Этого забирай к нам, пока посади в обез’янник, я скоро приеду. 
Помощник надевает на Хамида наручники и ведет через двор к выходу. Толпа зрителей за оградой с интересом наблюдает, комментируя происходящее. 
Голос из толпы. Правильно, заберите его! Много их понаехало! Всех заберите!
В это время во двор входят Людмила и дед Григорий и видят, как уводят Хамида . 
Людмила. Что происходит?? Куда вы его ведете?!  
Хамид, увидев Людмилу, рванулся к ней, но сопровождающий крепко держит его за руку, она обращается к Владимиру.

 Людмила. Володя! Что они делают?! Скажи им! Пусть прекратят! Кому могло прийти в голову, что он мог поджечь наш дом?!  
Дед Григорий ошеломлен всем увиденным  – следами тушения пожара, арестом Хамида. Он крутит головой и держится за сердце, озирая двор, вдруг ставший незнакомым, глядя на закованного в наручники Хамида. 
Владимир Вдовин. Сейчас это не в моих силах. Завтра  поеду к их начальству.  (обращается к Хамиду.) Хамид, я приеду за тобой! Не волнуйся!
Людмила.  (Деду Григорию). Папа, ты очень устал, иди, отдохни. Твоя комната наверху не пострадала.  (Обращаясь к  Косте). Костя,  проводи дедушку наверх. 
Костя провожает деда, потом снова спускается вниз. За оградой собралась группа соседей, с любопыством наблюдающих за происходящим. Среди них пара «борщевцев», один из них Егор.
Егор (громко говорит). Следующий раз пожарники опоздают! 
Среди собравшихся слышен одобрительеый гул. Через толпу быстрым шагом проходит Ольга Вдовина в сопровождении Николая Борщева. 
Ольга  (Борщеву на ходу). Я тебе уже все сказала! Дальше не ходи.
Ольга  забегает во двор и бросается к матери, обнимает ее. Борщев останавливается у ограды, но его замечает участковый и подзывает к себе. Тот входит во двор и подходит  к участковому, который стоит рядом со следователем.
Самсонов  (наклоняясь к следователю). Его тоже нужно допросить. За ним и его дружками много чего числится. (Обращаясь к Борщеву.)  Расскажи следователю, Николай, что тебе известно об этом пожаре. Где ты был в то время, когда начался пожар? 
Борщев. Все это время я был вместе с Ольгой, дочкой хозяев. Вот она, может подтвердить.
Самсонов. А кто из твоих дружков мог участвовать? Скажи, все равно мы будем их отдельно допрашивать.  (Следователю.) Его тоже возьми к себе в управление, поговори с ним там наедине. А я здесь попробую немного пошерстить  дружков.
Следователь вместе с Борщевым уходят. Слышен звук мотора отъезжающего автомобиля. Через небольшую, но плотную толпу зрителей пробирается Голованов. Он быстрым шагом подходит к Владимиру, обнимает его, выражая сочувствие.
Голованов (Владимиру Вдовину).   У меня было предчувствие, что что-то такое должно было произойти! Когда мы искали Ольгу, я слышал, как кто-то из борщевских подонков говорил о «красном петухе».
Владимир Вдовин.  Наш «шериф» Самсонов вместе со следственным управлением уже начали расследование, но не с того конца. Зачем-то взяли под стражу нашего безобидного горемыку Хамида. 
Голованов.  Это для тебя непонятно зачем, а им понятно. Они сразу пробили по базе и знают, что он одинокий, за него никто не заступится. Ну, может, кроме вас. А раз он заходил в мечеть, общался с соплеменниками, на него можно много чего навесить – и вербовку в ИГИЛ, и нелегальные поездки  в Сирию и Ирак. Могут и его самого объявить джихадистом. А за разоблачение террористической сети пособников ИГИЛ можно и повышение получить!
Владимир Вдовин.  Тут ты, Дима, по-моему, преувеличиваешь. Не могут наши следователи быть такими циничными! Ведь этот парнишка сам пострадал от тех же исламских террористов у себя на родине. Обоих родителей потерял. Один содержит малолетних братьев и сестер.
Голованов.  А по-моему, Володя, это ты не избавился от былых иллюзий!  Сейчас люди намного циничней, чем раньше! Скажи, а почему они арестовали Хамида, увезли в наручниках, не имея санкции прокурора на арест?
К ним присоединяется Костя.
Костя. Папа, я тоже не доверяю этому следователю. Да и Самсонову тоже. Я сам хочу провести независимое расследование. Внедриться в группировку Борщева и изнутри все разузнать. Помнишь, как в том фильме …..Я скажу им, что рассорился с родителями и хочу вступить в их группировку.
Голованов слушает Костю с насмешливым выражением лица, отец – с беспокойством.
Владимир Вдовин.  Ты даже в шутку не помышляй о таких авантюрах! Здешние не выглядят особенно внушительно, но они тесно связаны  с питерскими! А там настоящая ОПГ, которая ни перед чем не остановится! А в том фильме – ты помнишь, сколько агентов подстраховывали главного героя? А тебя кто будет?  Мы  с дедом?
Голованов.  Володя, надеюсь, Костя сам все понимает. Что это не баловство, а очень серьезно. Может быть, вам посылают сигналы, чтобы выжить вас отсюда? Нет ли у вас конкурентов, которые тоже претендуют на выделенный вам участок?
Владимир Вдовин.  Сегодня я узнал, что этот участок хочет получить большая агрофирма, которая будет разводить яблоневые сады. Но им нужно много земли, а наш участок – это только маленькая часть, которая не делает им погоды.

. Голованов.  Иногда вскакивает маленький прыщик, который очень портит все лицо. Может, и ваш участок для них как прыщ? 
К ним подходит Ольга. .Дмитрий не смотрит на нее. Он оскорблен тем, что она тогда ушла с Борщевым.  Видно, что она чувствует себя виноватой и не знает, как загладить вину Людмила видит это и переживает за дочь. Она подходит к ней и отзывает в сторону.
Людмила.  Доча, я вижу, как ты переживаешь. Вам нужно объясниться.
Ольга. Он даже не смотрит на меня, не хочет видеть. Что я могу сделать?
Людмила.   Он ведь предлагал тебе свою помощь? Попроси позаниматься с тобой. 
Ольга с Людмилой возвращаются.
Ольга. (подходит к Голованову и негромко обращается к нему во время паузы в общем разговоре). Дима, Вы обещали мне помочь с подготовкой к экзаменам. У меня накопилось много вопросов. 
Голованов резко поворачивается к ней. Она в первый раз назвала его уменьшительным именем. В нем борются оскорбленное самолюбие и  радость от того,  что он ей не безразличен, и она сама проявляет инициативу к примирению.
Голованов.  А ты выбрала,  где ты будешь поступать? Тебя ведь звали в Питер?
Ольга. Я не поеду в Питер. Буду поступать в Москве.
Они отходят в сторону и усаживаются на пластиковые кресла в углу двора, где продолжают разговор. К нам подходит Костя.
Костя (обращается к Голованову).  Дмитрий, если с фермой у нас здесь не получится, поможешь устроиться в Москве?  

  Голованов.  А может, тебе лучше в магистратуру в Англию? С языком у тебя неплохо.
Костя. Это тоже вариант! Позже обсудим.  
Костя уходит.  На улице перед домом  осталось всего несколько человек. Минуя их, во двор быстрым шагом входит небрежно одетая молодая женщина, она оглядывается по сторонам, и, определив, кто может быть хозяином дома, обращается к  Владимиру Вдовину.
Корреспондент. Вы  Владимир Вдовин? Меня зовут Вероника, я корреспондент газеты «Вчера, сегодня, завтра».  Мы с огорчением узнали, что кто-то пытался поджечь ваш дом, и очень рады, что нашим доблестным пожарным удалось так быстро потушить огонь. Я прошу Вас ответить на несколько вопросов (достает диктофон).
Владимир Вдовин.  К сожалению, мне сейчас не до вопросов и ответов. Вы видите, что здесь творится.
Корреспондент. Мы знаем, что ваша семья имеет большие заслуги перед Родиной,  и у Вас большой авторитет. Ваш приезд в Снегири и намерение участвовать в фермерском движении привлечет других энтузиастов. Правительство планирует резко увеличить выпуск сельхоз продукции в этом регионе.
Владимир Вдовин.  Мы не участвуем ни в каком «движении». Мы потомственные крестьяне, и просто хотим заняться крестьянским трудом на своей семейной ферме.
Корреспондент. Поджог вашего дома – это, по-Вашему, просто хулиганство, или кем-то организованная попытка выжить вас из Снегирей?
Владимир Вдовин.  No comments. Этим занимается полиция.
Корреспондент. Вы приезжие. Как к вам относятся старожилы Снегирей? 

 Отвечает подошедшая Людмила.
Людмила.  Многие настроены враждебно, называют «таджиками». Когда мы с Олей ходим в магазин,  нередко за спиной слышали ругательства, нам предлагали убираться туда, откуда мы приехали.
Корреспондент. Какие  ваши планы на этот год? Какую продукцию вы произведете на своей ферме? Осенью мы поможем организовать телерепортаж!
Владимир поворачивается и удаляется вместе с Людмилой. Корреспондент что-то помечает в блокноте. В это время во двор входят участковый Самсонов и следователь. Они проходят через двор к тому месту, где была обнаружена банка с запахом бензина. Они еще раз осматривают это место. К ним подходит корреспондент.
Корреспондент. Я корреспондент газеты «Вчера, сегодня, завтра». Мы слышали, что вы задержали подозреваемого и нашли улики . Он признает свою вину?
Следователь. Идет следствие,   не могу ничего сказать. Но задержанный уже начал давать признательные показания.

 Корреспондент, участковый  и следователь уходят. Появляются Ольга с Головановым, подходят к Людмиле.  Ольга улыбается, выглядит воодушевленной.
Ольга  (обращаясь к матери). Мамочка, я так рада, мы поговорили с Димой, я буду поступать только в Москве! Это лучший вуз в России! Он согласен со мной позаниматься, начнем прямо сейчас!
Людмила  (улыбаясь).  В добрый путь, доченька!

 Ольга (подбегает к деду, целует его.) Дедуля, у меня все хорошо, Дима помогает мне готовиться в институт!  
Дед обнимает ее. Ольга с Дмитрием направляются к выходу со двора, на выходе он кладет ей руку на плечо. Во дворе остаются только Владимир Вдовин с женой и дед Григорий. У Владимира звонит телефон, включена громкая связь, слышится голос Авакова.
Аваков. Владимир Григорьевич, я знаю, что поджог вашего дома оперативно расследуется , надеюсь, что преступление будет скоро раскрыто, и ваша семья будет жить спокойно. Я звоню  сказать, что хозяин фирмы «Сады тамбовщины» хочет сделать Вам очень интересное предложение. Вы можете сейчас приехать?
Владимир Вдовин.  Я должен посоветоваться. Скоро перезвоню.
Аваков. Только недолго. Нам с Мусой Султановичем нужно ехать на важную встречу.

 Владимир Вдовин  (подзывает Людмилу). Аваков снова предлагает встретиться с олигархом. Что будем делать?
Людмила.  Если Костик с Олечкой уедут, потянем ли мы с тобой ферму? Давай  послушаем олигарха.
Владимир Вдовин.  Ты так легко готова расстаться с нашей мечтой?
Людмила.  Мне очень тяжело расставаться с нашей мечтой. Я много раз представляла себе, как ты сидишь за штурвалом мини-комбайна, я развожу корм птицам, Костя помогает тебе и в поле, и в конторе. Но уже сейчас столько препятствий! Тревожно мне за Костика, за Олю, за Диму. Отстанет ли от них Борщев? Пусть скорей в Москву уезжают! А нам с тобой уж куда скакать?  Поедем, послушаем, что нам предложат в их «Садах».  
Владимир не возражает жене. Подходит к отцу.
Владимир Вдовин.  Батя, мы ненадолго уедем в администрацию, ты тут побудь один. Мы тебе музыку включим. 
Дед Григорий. Иди, Володя, я посижу, не беспокойся. А ты не давай в обиду Хамида!  (говорит сам себе.) Чувствую, не дадут нам ферму.
Владимир с Людмилой уходят, Дед Григорий остался один. Он сидит, опершись локтем на стол,  поддерживая голову ладонью. Слышится песня, сначала тихо, а потом все громче.

Как часто пьянея от светлого дня,
Я брел наугад по весенним протокам
И Родина щедро поила меня
Березовым соком, березовым соком.
Дед Григорий слушает слова песни, вытирая слезы носовым платком. Видно, что он неважно себя чувствует, держится рукой за сердце. Он ложится на скамейку на спину, вытягивается на ней. Песня продолжается, постепенно затихая, свет постепенно гаснет. Слова слышатся все глуше…

Открой нам Отчизна просторы свои,
Заветные чащи открой ненароком
И так же, как в детстве, меня напои
Березовым соком, березовым соком.

Во двор быстрым шагом входит Владимир, за ним Людмила.

 Владимир (воодушевленно). Отец! Обо всем договорились! У нас будет ферма! Отец Мусы – твой однополчанин по Афгану! .  
Григорий Порфирьевич не отзывается. Владимир подбегает, берет руку отца. Следом подбегает Людмила. Смотрит на деда, плачет.
Занавес
- 
