Ян Айрапетян

Плюс, Минус, Ноль.

Драматическая миниатюра
Действующие лица:

Плюс – Надежда.

Минус  - Ирина.

Ноль  - Екатерина.

Москва, сталинская высотка
Утро, в комнате за столом сидят три женщины. На столе стакан водки, накрытый хлебом. Зеркала закрыты белой тканью. Женщины в темных одеждах и с траурными черными повязками.

МИНУС: (стуча по столу, чтобы привлечь внимание): Ну, ну, девоньки! Погоревали и будет. Надо дальше жить. Отца не вернуть – пожил старик, пора и честь знать. А нам с вами и долги раздать и свое дело, как - никак, открывать нужно.

ПЛЮС: Как у тебя язык поворачивается про отца такое, а? Это ж твой родной отец!

МИНУС: И что?

ПЛЮС: Ты же его любимая дочь была! Я понимаю ко мне, удочеренной сиротке, он относился не особо, но ты - то!

МИНУС: Чтооо я-то? Давай не разглагольствовать впустую - вы, гуманитарии, это любите. А у меня по плану решить проблему нужно – старик помер не вовремя! На носу открытие моей фирмы!

ПЛЮС: Нашей!           НОЛЬ: Нашей!

МИНУС: Ага, конечно! Вы без меня её полгода бы открывали – даже офис нормальный присмотреть не могли. Всё на мне - а вы, книгофилы, только читать и томно вздыхать умеете!

ПЛЮС: Слушай, в соседней комнате папа, хоть сейчас не ругайся!

МИНУС: Да, кстати! Я, как собственно и всегда, все дела - то и обделала! Не надо будет тратить кучу денег на похороны.

ПЛЮС: Это как, интересно, ты их «обделала»?

МИНУС: Пока вы тут ревели в две струи, я позвонила в городскую ритуальную службу. Мне предложили вариант кремации. Как все грамотно объяснили! Цена - то обойдется в 20 000 рублей всего! Вы только представьте – это же какая экономия!

ПЛЮС: Что? Какая ещё кремация? Сжигать отца?

МИНУС: (дразнит): Какая? Такая! Пшик и все сделано – даже можно, типо, прощание организовать – не более 20 минут. Ну, с отцом, понятное дело, придут проститься – он же у нас уважаемый человек.

ПЛЮС: Ирина, ты это сейчас серьезно? Нашего отца, который столько сделал для нас – вот так, как какого - то бездомного и сжечь!

МИНУС: Обижаешь, сестренка – я ведь не такая злодейка, как вы обо мне думаете! Если элитную кремацию организовать, то это в полтора раза дороже, чем эконом, но для отца не жалко… Да и по сравнению с тем, что ты, Надежда, составила по организации похорон – почти в 15 раз дешевле! Экономия, сестрицы мои, родненькие!

ПЛЮС: Да ты с ума сошла! Папа такое пережил! Ты же помнишь, что после Бухенвальда он огонь не переносил! Ты же помнишь, как он рассказывал, когда их повели в фашистский крематорий, уже подошла очередь впускать очередную партию и тут прибыли войска и всех освободили.

МИНУС: Да помню, папа на 9 мая рассказывал эти байки…

ПЛЮС: Это так и было – мы же вчетвером ездили в Германию, ему ещё плохо стало от воспоминаний!

МИНУС: Это сантименты, детка! Мы взрослые здоровые женщины. Нам надо не о мертвых думать, а о важных делах. Тебе давно уж замуж пара, а нам с Катей – семьи подымать и детей расти.

ПЛЮС (резко оборачивается к НОЛЮ): А ты что молчишь, Катя? Скажи хоть слово!

НОЛЬ (почесав затылок): Нууу, это как - то не по - человечески…Не по - христиански, типо, вот.

МИНУС: Господи! Ещё одна верующая! Катька, ты сдурела? Когда ты - то верующей стала? Вы че, дурашки мои, не поняли, что церковь - это бизнес? Причем беспроигрышный! Они же на всем наживаются! Смерть – будь добре подай копеечку, рождение – подай рублик! Ведь христианство – это доение жвачных коров, молча жующих просфору и не вякающих!

Ноль: Нууу, возможно, ты и права…

МИНУС: Я тебе так скажу – моей ноги больше в церкви не будет! Я как-то зашла туда помолиться и что? Подходит ко мне жирный, как бочка нефти, поп и говорит: «Отойдите, мы тут свадьбу снимаем!» Я отошла в другой угол. Он опять ко мне, переваливаясь как пингвин, идет! «Отойдите, вы мешаете съемке!» Я опять в другой угол! А на меня операторы, а особенно невеста: «Да уйдите вы, наконец уже! Мы вам заплатим, только уйдите!» И поп на меня, от гнева исходя слюной, гаркнул: «Нашла время молиться!  Алтарь не место для моления!» Всё! Я после этого ни ногой в церковь!

ПЛЮС: Ну это единичный случай! Я как психолог тебе скажу – не надо переносить свой негатив на всех подряд! Есть и настоящие верующие!

МИНУС: Слава Богу, что есть такие дурочки, как ты – до тех пор ЗАО РПЦ и всесильно! Только лапшу с ушей на свежую поменяй!

НОЛЬ: Пожалуй, ты права, Ирина.

МИНУС: (поглаживая Ноль по голове) Вот умница моя! Конечно, я права! Ты посмотри – если мы даже устроим те похороны, которые хочет твоя сестра, то влезем в долги, не успеем открыть нашу фирму –а сезон уже на носу! И ради чего? Чтобы абсолютно чужие нам пенсюки пришли, поплакали для виду и нажрались как свиньи? Ты не заметила, что после десятой рюмки похороны трудно отличить от свадьбы?

НОЛЬ: Нуууу…

МИНУС: И мы отнимем от себя все, ради того, чтобы банда лицемеров поела, попила, сказала: «Земля ему пухом!» и ушла, да?

ПЛЮС: Какая банда лицемеров? Это его друзья – узники концлагеря! Они всю жизнь дружат! И тебя, кстати в МГИМО пристроили!

МИНУС: Я сама поступила!

ПЛЮС: Ага, конечно! А готовилась ты к поступлению, шастая по клубам, а?

МИНУС: Ты особо не вякай – был бы ум, в пед не поступила! Как говориться: «у кого нет ума –тому в пед, а у кого нет стыда –тому в мед!»

НОЛЬ: Надь, Ирина права – зачем нам разоряться на никому не нужные пышные похороны? А урну у маминой могилы положим…

ПЛЮС: Только через мой труп! Мы папу не кремируем! Это принципиально!

МИНУС: Иди, проспись, дура!

ПЛЮС плачет и убегает в соседнюю комнату.

МОЛЧАНИЕ. 

МИНУС выжидает с минуту.

МИНУС: Ох уж эти психологи – самих в пору лечить!

НОЛЬ: Ир, а может она права?

МИНУС: Да что ты за человек такой, Катька! Ты мне напоминаешь драндулет, который постоянно надо держать за руль – все время тебя то вправо, то влево заносит!

НОЛЬ: Да это…как –то …того…

МИНУС: Что «того»?

НОЛЬ: Папа всегда плакал, когда вспоминал печи Бухенвальда. Он ещё говорил, что хоть и столько лет прошло, а как туда приехал – как будто горящей плотью пахло!

МИНУС: Ну вот опять – ну война прошла давно, ну когда вы текущие проблемы то решать начнете? Сейчас у нас главная проблема- это мертвый папаша, лежащий в дорогом гробу! Нет эта Надька меня взбесила –без моего разрешения купила гроб! А то, что ещё надо на прочее отдавать прорву денег не подумала! Нет, ну в раю бы ладно – но в Москве и такой доброй! Ну, чес слово, как будто не москвичка!

МОЛЧАНИЕ.

МИНУС (почти в ухо НОЛЮ, тихо, томным голосом): Он мне звонил!

НОЛЬ: Он? Да ладно!

МИНУС: Зовет к себе!

НОЛЬ: Ой, не стоит – опять улетят деньги на ветер!

МИНУС: А брат его – тебя звал…

НОЛЬ: Хм…А когда звал?

МИНУС: Да хоть сейчас, они сказали приезжайте, с вас только перелет!

НОЛЬ: Так мы в тот раз за все сами платили?!

МИНУС: Ну раз в год порядочные женщины могут позволить себе немножко расслабиться?

НОЛЬ: В последний раз мы так «немножко» расслабились, что прислуга отеля заикаться стала…

МИНУС: Ну, переборщили, бывает! Нашей натуре это привычно…Зато такие ласки, какие дарил мне Педро моё законное бревно в жизни не подарит! А какие у него сильные руки, а губы, а его …

НОЛЬ: Тихо ты! Надя услышит!

МИНУС: Ой, ой моя скромняжка! С Хуаном-то такое вытворяла, что немцы через стенку думали Красная Армия и испанские коллаборационисты вот - вот ворвутся в их номер!

НОЛЬ: Ахаха, да-да, помню – но он меня так хлестать начал!-я же не думала, что он меня настоящими конскими вожжами! Я ведь пошутила! И  где он, их, гад, только отыскал?

МИНУС: Ах баловник, ну да, когда мы нашими мачо обменялись мне лично было смешно!

НОЛЬ: Больно, ведь, чего смешного может быть, когда тебя лупят, яко кобылу гужевую?!

МИНУС: Дурашка –я отняла у него кнут и так отлупила, войдя в раж, что немцы с криками: «Нихт шнисе!» застучали по стенам. Но нашей натуре и такое свойственно!

НОЛЬ: Ир, но мы же после нашей скромной поездки целый год копили на фирму…

МИНУС: Фирма? Какая фирма? А, да черт с ней – мое тело хочет впечатлений! А ее к нашему пятидесятилетию откроем!

Обе смеются.

МИНУС (бормоча с наслаждением): Целый год тоскую по губам Педро… И, ты знаешь, когда мой олень меня ласкает – я по часу не могу отмыться от его мерзких слюней и пивного и водочного перегара… Гвоздь забьет –все пальцы(даже на ноге) в ранах, в магазин пошлешь – пропьёт, и на целый день уткнется рылом в комп и орёт: «Я захватил Берлин!» А уж в постели…Я себя чувствую извращенкой – триофилкой – любовь к дереву, одним словом.

НОЛЬ: А меня мой полностью устраивает, но я, как всегда, с тобой за компанию!

МИНУС: Правильно! Опасности в два раза меньше, если мы вместе!

НОЛЬ: Только денег улетит на наше путешествие…

МИНУС (с жаром): Но оно ведь того стоит, а?

НОЛЬ: Ещё бы!

Внезапно заходит ПЛЮС:

ПЛЮС: Можно мне с Катей поговорить наедине?

МИНУС: Можно, но как в тюрьме свидание на 15 минут. Смотри не испорть мне девку!

Уходит.

ПЛЮС: Катя, ну ты человек, а не портмоне – нельзя же так!

НОЛЬ: Надь, ну что ты опять за старое? Ну, кроме нас, больше никто и не скорбит ведь об отце! Так почему не кремировать?

ПЛЮС: Ты даже своими словами разучилась говорить! Вспомни, сколько для тебя папа сделал – и учеба в Швейцарии, и работа в министерстве и подарки…Ты ведь младшенькая… И, если Ирина не помнит всего добра, то ты-то как забыла?

НОЛЬ: Нуу, возможно ты права.

ПЛЮС: Папа всегда говорил: «Это мои любимые дочки! Для них все лучшее!» И платья, и косметику- всегда ВАМ все доставал по первому вашему щелчку…Эх, а меня никогда не любил…Пока вас не было с Ириной, взял как котенка, а как свои появились, так, для забавы и оставил…

НОЛЬ: Возможно, ты права…

ПЛЮС: Но я не держу зла – я ведь у него ассоциировалась с нищетой, коммуналкой, постоянной руганью за ванну, туалет, постоянные очереди, пьяные ночные драки. А вы родились, когда его повысили.

НОЛЬ: Ты права, Надя – я вот прямо щас позвоню, и сама все организую!

ПЛЮС: Правда?!

НОЛЬ: Ты во мне сомневаешься?! Какая я дрянь! Аж до слёз стыдно! Всё, давай телефон!

ПЛЮС: Какая ты умница! А я…я тогда поеду домой хоть посплю немного – три дня не могу уснуть!

НОЛЬ: Беги, конечно! Я твердо решила и не передумаю!

ПЛЮС: Я бегу, пока…сестра!

НОЛЬ: До завтра…сестра!
ПЛЮС выбегает, входит МИНУС (о чем-то задумалась глубоко).
МИНУС: Так, давай теперь по поводу нашей сестры разберемся – она старая дева, а, следовательно, ей нужно быть поскромнее.

НОЛЬ: Ты о чем это?

МИНУС: Пусть свою долю нам отдаст и тикает в свой Мухосранск!

НОЛЬ: Какой Мухосранск? Что это за город?

МИНУС: Это ирония, дурочка!

НОЛЬ: Никаких Мухосрансков – она наша сестра и получит свою долю! Она много для нас сделала – извини, когда мы «отдыхали» со всякими Педро и Хуанами – она за нашими детьми в сад бегала, потом школьные уроки проверяла! А сейчас ты предлагаешь мне, чтобы я уговорила её отказаться от доли в московской квартире! Да это как лишить себя воздуха!

МИНУС: (испуганно): Ты что сдурела? Что с тобой, какая Надежда тебя укусила?

НОЛЬ: Я не дурочка – это раз! И да, Надежда, открыла мне глаза! Мы с тобой зажравшиеся, ненасытные самки – вот кто мы!

МИНУС: Не отрицаю, но зачем так орать! Папа, конечно, не услышит, но соседям это знать не нужно! Это раз! А во-вторых, твоему Алешеньке надо скоро поступать в какой-нибудь престижный вузик – а у нас, сама знаешь, долгов многовато - может придется и квартиру продать – вот и думай своими мозгами одно дело наполовину, а другое с какой-то приблудной делить.

НОЛЬ: Ну, ты, возможно, права.

МИНУС: Или ты хочешь, чтобы Алешенька учился на инженера, который будет строить дома из дерьма и палок в каком- то жалком филиальчике, в том же Мухосранске?

НОЛЬ: Ты, возможно, права…

МИНУС: А потом работать прорабом, вместо того, чтобы быть ведущим архитектором в Москве?

НОЛЬ: Ты права! Но как уговорить Надьку отказаться от доли!

МИНУС: Делай как я скажу и произойдет чудо!

НОЛЬ:Да навряд ли…

МИНУС: Я волшебница! Просто возьми трубку и скажи ей, что все уладишь! Пусть завтра, в 18-00, приедет в Митино, адрес скинем по смс.

НОЛЬ:Точно! Я так и знала! Все, вот прям сейчас позвоню и скажу!

МИНУС: Звони!

НОЛЬ: (звонит): Надежда! Да-да я все утрясла! Да-да, не беспокойся, извини, что разбудила! Приезжай завтра в Митино, адрес сброшу смской. Там все будет готово уже. Прощай, Надежда!

МИНУС: Вот и молодец, все, можешь расслабиться- умственная работа прибавляет тебе морщинок.

НОЛЬ: Ты права!

Закадровый голос:

На следующий день Надежда получила урну с прахом отца. 
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