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Здравствуйте, Ваше Величество! Как вам спалось? Как? Пожалуйста, говорите чуть громче – видимо, я стал слегка глуховат. Но ведь вы простите мне этот маленький недостаток? У всех есть недостатки, но стоит ли на них концентрироваться? Король может себе позволить игнорировать неидеальность своих подданных. Вы – король, и имеете на это полное право. Да-да – все в вашей воле.
Если позволите, я возьму на себя смелость повторить свой вопрос...
Как вам спалось, Ваше Величество? Как? Вы все еще Высочество? Очень странно… В вашем возрасте уже полагается быть полноправным правителем. Всего-то надо – уговорить короля принять лекарство, которое я вам приготовил, и вы, если повезет, король. Увы, с первого раза может не получиться, но будьте настойчивы. Упорство в достижении своей цели – одна из чеснот вашего рода. Нет, если он не захочет, не заставляйте силой – это ниже вашего достоинства. Уверен, что король с радостью согласится на предложение. Особенно если это предложение выпить. Ну и что, что страшно. Это неизбежный путь всех королей. Очень хорошо, что вы любите своего отца, но через это все проходят.  И ничего. Живы. Большинство. Прошу простить мою дерзость, но не вы первый – не вы последний. Конечно-конечно – вы единственный и неповторимый, но все же один из листьев на древе истории. Все разные, но все похожи, и всех ждет один финал. Так что не переживайте, пока еще Ваше Высочество! Я уверен – у вас все получится! Вот – выпейте для храбрости. Верьте в себя, и вы обязательно станете Нашим Величеством!
А потом покинете нас. Все покидают. Разумеется, я буду скучать, возможно, даже какое-то время пострадаю, но это неизбежно. Не смотрите на меня так – короли приходят и уходят, а шуты остаются. Это наше благословение и проклятие. Да, конечно, я помню всех своих королей.
* * *
Мой первый король был дряхлым, но весьма активным старцем. Поговаривали, что он сам в молодости был шутом, но в результате несчастного, а быть может, счастливого случая, занял законное место среди тех, кому служил до этого долгие годы. Правда это или нет, но, возможно, именно опыт предыдущей работы позволял ему умело избегать стандартных королевских процедур и игнорировать установленный порядок, согласно которому король не может находиться на троне вечно. Пришлось прибегнуть к интенсивной революционной терапии с принудительным введением успокоительного в королевскую голубую кровь. Поначалу даже казалось, что это помогает, но потом он вдруг умер. Поступил, прямо скажем, не по-королевски. Вероятно, его шутовская сущность таки взяла вверх, и он пошутил в последний раз, приняв разом все то, что накопил за долгие годы своего пребывания на троне. Так что мой первый шутовской блин вышел комом. Все списали на преклонный возраст монарха, но осадок, как говорится, остался.
Второй король искренне считал себя королевой и попал в королевские апартаменты, когда попытался самостоятельно переделать себя из Его Величества в Ее. Процесс, судя по всему, оказался болезненее, чем он предполагал, и соседи, услышавшие гордые королевские крики, вызвали меня. Пришлось доступно объяснить свежеиспеченной монаршей особе, что на самом деле королевой можно стать только под наблюдением опытного шута, беспрекословно прислушиваясь к моим советам, что процесс не быстрый, но зато результат гарантирован. Как и ожидалось, вскоре король отказался от идеи самостоятельной трансформации, а потом и вовсе был признан недостойным самого звания Величества и изгнан. 
Представьте мое удивление, когда спустя несколько лет, карета вновь доставила его во дворец, но уже в качестве полноправной королевы, что подтвердил после медосмотра придворный лекарь. Ее Величество жаловалась на голоса. Единственный, как ей казалось, способ избавиться от них – это наложить вето на коврик перед дверью тех самых соседей, стараниями которых мы и познакомились. На оскорбительное требование забрать щедрый королевский подарок последовал справедливый ответ, что не пристало королеве копаться в говне, пусть даже это и королевское говно. Акт рукоприкладства, в результате которого в пресловутое говно оказались замешаны все, включая соседей, только усугубил ситуацию. Так как я специализируюсь исключительно на королях, Ее Величество была отправлена для правления в соседний замок и ее дальнейшая судьба мне не известна.
Затем была цепочка обычных королей со стандартным желанием казнить и миловать. Каждый из них абсолютно добровольно предпочитал делать это исключительно на бумаге и исключительно  опираясь на опыт и знания преданного шута. Все они чинно и почти всегда мирно сменяли друг друга. Быть королевским шутом у скучных королей было скучно, хотя, быть может, мне так казалось вследствие исключительности моих первых Величеств. 
* * *
Ваше Величество, вы меня звали? Нет? Вы уверены? Не звали или думаете, что не звали? Не знаете? Не уверены? Нет-нет, что вы – я не настаиваю. Да и как я могу позволить себе настаивать в вашем присутствии? Разве что вы прикажете мне настоять – ведь король вы, а не я. А что  я? Я шут. Совершенно верно – ваш покорный шут. А вот как вы думаете – ветер дует, потому что деревья качаются? Или деревья качаются из-за ветра? Кто вы – ветер или дерево? Что вы, что вы, я прекрасно помню, что вы король, а раз король – вы, то пейте. Пейте... Вот и отлично. Давайте стакан. Если я понадоблюсь – призовите меня всей строгостью своей королевской власти.  Я ведь не посмею прийти без вашего высочайшего изволения! До вечера! Отдыхайте, Ваше Величество. Отдыхайте…
* * *
Что, Ваше Величество? Ваш сосед заявил, что вы не настоящий? Прикажете объявить ему войну? Да? Нет? Почему вы молчите? Что? Вы о чем-то задумались? По правде сказать, несколько неожиданно. Ну, скажите же хоть что-нибудь. Что? Вы согласны с ним?! Вы не уверены, что вы король?! Только не говорите, что вы устали, что хотите сложить корону и жить, как все. Нет – я не указываю вам, что делать. И что не делать, тоже не указываю. Вы вправе говорить и думать то, что захотите. Вы не хотите? Послушайте, Король должен всегда чего-то хотеть. Нет – не мне должен. И не вашему королю-соседу. Вы совсем ничего не хотите?! Вы уверены? Ну что ж, вынужден вас поздравить – судя по всему, вы выздоровели. Нет, сейчас я не шучу, Ваше бывшее Королевское Величество. Вы официально низложены. Да – вот так просто. Теперь вы человек, который официально ничего не хочет – идеальный гражданин, требующий лишь точных указаний, регулярного питания, сна и немного секса. Нет. Извините, но без секса нельзя. Во-первых, он источник новых граждан, а во-вторых – иллюзия свободы. Порой неконтролируемой свободы, но это не опасно. По крайней мере, для государства. Хотя, как вы можете что-то требовать, если ничего не хотите? Правильней сказать – от вас требуется точно исполнять указания, регулярно питаться, периодически спать и заниматься сексом. Да – так правильно. Так что пройдите на первый этаж – вам выдадут ваши вещи. Спасибо, что воспользовались услугами нашего королевства. Что вы говорите? Обществом, в котором все короли, правит шут? Хм… Если честно, вы не перестаете меня удивлять. Я же не решаю, кого казнить, а кого помиловать – это привилегия короля. Я только выдаю таблетки. Куда? Ах, да – шутить изволите… Искренне не советую. Прощайте! Хотя… Чувствую, что до новых встреч!
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