Никто. Нигде. Ничей.
Бангрович Мария.
“Ты моё солнце и звёзды!
Ты - моя луна!”
© Мы.
Его зовут. Впрочем, это совсем не важно. Он не идеален. Ведь никто не идеален. Если он будет идеален - он никто. Значит, его нет. А он точно. Абсолютно точно есть.
Вот. В очень короткие сроки он стал для меня даже не учителем и не мастером, нет. Очень быстро в короткие сроки он стал наставником. Пусть и звучит некрасиво. Сроки. Я совсем недавно о них узнала, кстати, от него. И сроки нужно соблюдать. Потому начну с самого начала. А там, как пойдет.
Я его очень любила. Он говорил делать странные вещи. Я не понимала, зачем, но всегда четко выполняла. Было много неприятного и приятного. 
Мы с ним делали кисляк. Такое молоко, когда на подоконник ставишь на несколько дней, а потом с сахаром. И вкусно. Очень вкусно.
Мы сушили сухари. И не в том некрасивом смысле. А сушенный хлеб был для меня, как сейчас шоколад. Я обожала его.
Чтобы стать умной, я ела кильку с головой. Всё казалось вполне логичным и вопросов не вызывало. Это сейчас у меня золотая медаль. Но благодаря чему? Вот и я так думаю.
Потом, он научил меня кататься на велосипеде. Он сел на мой велосипед и поехал. Ведь лучший пример - ты сам. Недолго он ехал. Оба ехали недолго. Слетела цепочка, сдулись колёса. Нам помог какой-то мужчина, он дал инструменты. В итоге, с обоими всё в порядке.
Однажды, я не вспомню сейчас даже в каком году, потому однажды. Мы сидели вдвоём в моей комнате. Он говорил, говорил, говорил. А я только плакала. “А ты ко мне на день рождения будешь приезжать?”. Конечно. Ты так ни разу и не приехал.
Я лежала в больнице. Кормят там отвратительно, а своей еды у меня не было. Ты привёз мне йогурт. И отдал его девочке, у которой был день рождения.
Не помню, когда ты появился снова. Помню, как мы любили друг друга. Нам даже устраивали свадьбу во дворе и мы жили вместе на дереве. 
Мы совершенно одновременно нашли выпавших из гнезда птенцов. Твой прожил дольше моего, или мой. Сейчас не важно. Очень многое со временем становится не важно. Мы их похоронили, птенцов. Как и нашли, в разное время в разных местах. Моего раскопали мальчишки и еще долго играли трупом в футбол у нас во дворе. Несколько недель так точно.
У вас бывало, чтобы одна ночь изменила всю вашу жизнь? Вчера у тебя всё хорошо, а сегодня ты не можешь ходить. И с этого момента уже ничего не будет как прежде. Ты будешь пропускать школу и учиться на дому, станешь толстой, месяцами будешь лежать в больнице, тебе сделают десяток операций, ни одна из которых не поможет.
Так оно и случилось. Никто не виноват, ничего нельзя изменить. Такое вот стечение обстоятельств. Будешь ли кого-то винить? Вовсе нет. Научишься с этим жить.
И знаешь, тебя никогда не будет смущать та ночь. Ты раз за разом будешь принимать меня такой, какая есть.
Тут было еще про мечту, что нельзя сдаваться. Но я вырезала. Слишком много пафоса. Сдаются только квартиры и шлюхи. А я пока нет.
Я была лесбиянкой. Мне не понравилось. Никому не понравилось, кроме бабушек нашего двора. Я засасывала всех. Девочек, парней и даже маленьких мальчиков. Какой у меня богатый опыт. 
Впервые поцеловавшись, я чуть не откусила тебе язык. Больше мы не общались.
Здоровья, удачи, лоха побогаче.
Иногда такая вот глупость сильно на нас влияет. Абсолютно зря. Я больше не люблю цветы.
Ты написал стих, просто потому что ты не хочешь писать. Просто потому что это тебе ничего не даёт. И это не первый раз. Помнишь те письма, что ты скидывал с балкона? Я точно помню, там были стихи.
Но сейчас не так. В такт. Но от души надоело. Закапывайся сам в своём противоречии. Ты знаешь, кого можешь туда с собой прихватить.
Сегодня утром, на полной скорости, мужчина влетел в девушку. Она спешила на поезд, поднимаясь по ступенькам. Он вылетел на встречку. Парень толкнул девушку в корпус и та полетела со ступенек на спину (в её голове сотни нитей встретились в одной точке - точке падения, того самого). Но не этого. К счастью, ей удалось схватиться за спину другого пассажира, который позже её возненавидит. Сегодня судьба распорядилась более мило. И остаётся с ней рядом лишь тошнота.
Сколько людей, столько и наборов днк. Телефон был лишним.
Двадцать одного дня достаточно, чтобы выработать привычку. Два очень сложных и невероятно ярких месяца моей жизни пролетели, вскружив голову настолько, что я, кажется, забыла отправить заявку и забила на учебу. Вернее, переосмыслила своё отношение.
Встретила тебя в метро. Ты совсем не говоришь на русском. Я совсем не говорю на английском. Вспоминается та самая собака, которая очень умная, а сказать не может. Но мы поняли. И вот скажите мне вы, умные и взрослые люди. Зачем придуманы языки? И вообще, нужна ли речь, чтобы быть на одной линии. На одной зелёной линии. Тут не нужно много думать и знать. Ощущай! Это нечто намного большее.
Ты был рад. Рад, что я тебя понимаю. Ты подходил к очень многим. И ничего. Они не поняли. Как я тебя понимаю.
Сегодня я впервые увидела слёзы в твоих глазах. Зависть. Сопереживание. Открытость. Любовь. Поддержку. Как много могут глаза. Но плакать. Они же не должны. И это главное. Они никому ничего не должны. 
И плавно перетекаешь в must. Я тебя встречу. Спасибо.
И пусть мой телефон эти сутки мешает звуком всем окружающим. Я забыла заполнить анкету. Понимаете? Это очень важно. И у меня, кажется, нет отрывка.
Мне плевать.
Плевать на правила и цензуру. Уж очень многое нельзя. Особенно там, где всё разрешено. Я не могу писать то, что хочу. Я не могу публиковать, что хочу. Я не могу комментировать то, что хочу, так, как хочу. Всё, что мне остается - это заниматься любимым делом. Ходить на пары и оставаться хорошей девочкой в глазах уважаемых дядечек. Мило улыбаться каждому, кто посмотрит в твою сторону. В твою мою сторону.
Что ты знаешь о боли? Что ты знаешь о любви? О нежности? Честности? Правде? Да что ты вообще знаешь? Как ты можешь учить меня, находясь в полной заднице? Или, если окружающие не видят твоей задницы - у тебя её нет? Нет, дорогой. Она у всех есть. Просто не принято выставлять её на показ. И если любишь быть снизу, то заткнись и терпи. Нехуй ныть. Намотал сопли на кулак и вперёд. Зализывать раны.
Зализывать раны...
Кровать не застелили, вещи не убрали, мусор не вынесли, бумажку даже со стола не выбросили. Помощи от вас… 
Ей нравится ваше событие “пора наряжать ёлку”. Так тебе же не до них.
Двуличность? Ни капли.
Чувствую себя уборщицей, фотографом, манекеном. Да кем угодно. При этом остаюсь девушкой. Уникально? Могу дать мастер-класс.
Он будет начинаться так: “В любой непредвиденной ситуации оставайтесь собой. А теперь решите для себя, кто вы!” Ну и много других штук.
Зачем вчера была нужна я? Зачем сегодня была нужна я? По сути же, я ничего не решаю. Зачем меня таскать, ради самого “таскать”? 
Живите счастливо, будьте счастливы. Всё же хорошо.
Знаете, я совсем не хочу жить. Но я - слабак. Я не свободна. Не могу выключить наконец эту “жизнь”. Мама этого не переживет. Вернее, она сильная. Но я не могу позволить, чтобы она. Ну вы поняли. Остальные? Какая разница? Давно уже не интересует чужое мнение.
А по сути, всё действительно хорошо. Учитывая наши качели с вниманием.
Мне снился ты. Сказал, что в следующем году будет много работы. Сегодня разрешил отдохнуть. Спасибо.
Но. Моих фото больше нет.
Что такое фото? Запечатленные моменты нашей жизни, только и всего. 
Что такое грамоты и сертификаты? Похвала за работу, достижения. Можно очень много пахать, чтобы получить бумажку. Кстати, с дипломами та же хрень. 
Зачем я здесь? Что я тут делаю? Почему я не могу уйти?
Я разрушила семью. Просто пришла, появилась, влетела. И разрушила.
Немым свидетелем
хорошей девочкой
в цветастом платьице
и поздно вечером.
Всё замечательно
мы рядом с маками
в горшках из тряпочек
поток людей.
Словами нежными
руками грубыми
смешав действительность
и до конца.
Держите платьице
совсем за краюшек
дробите медленно
чтобы попасть.
И так немыслимо
остаться с мыслями
в мечтах о будущем
теряя грань.
Мы очень сильные
нас лупят прутьями
не разбираются
сломить сломать.
Носочки мягкие
свяжи мне бабушка
в таких не страшно жить
в таких не страшно спать.
И всем кто рядом был
спал ел гулял любил
мечтал делил бросал
терял менял искал.
Бродите под луной
ищите клад потерь
звоните
только вхлам
никто 
нигде 
ничей. 
Уже сегодня. Все времена сойдутся в одной точке. И потом ничего не будет как прежде. Вы, наверное, ничего и не заметили. Ведь всё хорошо. Если я потеряю руку, ногу и левый глаз, ничего не изменится. Всё будет хорошо.  Но никогда не будет как прежде.
Собак бьют по хребту железными палками, ломая позвонки. С ещё живых тел снимают кожу и шьют нам обувь, шубы, шапки. А они продолжают смотреть на нас самыми преданными глазами. И любят сильно-сильно. 
Евреев одного за другим заводят в камеру, закрывают дверь, запускают газ. Их уничтожают в том же количестве, что и собак. Не знаю, любят ли нас евреи. Лично я ничего не имею против них.
Но. День за днём люди причиняют невероятное количество боли. Зачем?
Осторожно. Двери. Уважаемые пассажиры. К поездам. И людям преклонного возраста. Счастливой дороги.
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