                               ВСЕ ПРАВА ЗАЩИЩЕНЫ
                                   ИРИНА БАРСУКОВА
                           « ЧЕПУХА-ЭТО ЗДОРОВО!»
                 СКАЗКА ДЛЯ ДЕТЕЙ В ОДНОМ ДЕЙСТВИИ
 ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА.
ВОВА НИКИТИН
ПЕППИ ДЛИННЫЙЧУЛОК 
МЭРИ ПОППИНС
ФРЕКЕН БОК, она же мадам БОКОВА.
МАТРОСЫ, САНИТАРЫ, РОДИТЕЛИ ВОВЫ- актеры исполняют по несколько ролей. 
                                      КАРТИНА ПЕРВАЯ.
                               Комната Вовы Никитина.
                                        Явление 1.
                                            Вова
( На сцене ширма, выполненная в форме экрана компьютера. Перед ширмой, прямо на полу стоит телефон. Рядом с ним сидит мальчик Вова, уставившись в экран новенького « компа»- его  подарили ему  к  Новому году вечно отсутствующие родители. Раздается телефонный звонок. Вова радостно хватает трубку)
ВОВА. Алло… Мама! Я уже заждался.И  когда вы, наконец, приедете?  Что?.. Почему?.. Почему не можете? Нелетная погода? Но я не хочу, не хочу быть в  день рождения один!.. Кто? Гувернантка? Но я не хочу праздновать с гувернанткой, я хочу с вами.. Алло, ничего не слышно.. мама..папа..! (бросает трубку). И так всегда, каждый день рождения  они уезжают путешествовать, бросая меня одного в этом огромном доме, с охраной, гувернанткой и компьютером. И даже друзей не  разрешают приглашать.. И не  звонит никто!( с вызовом) Вот назло им не буду распаковывать подарки( пинает огромную гору  нарядных коробок),закрою все двери и не пущу мадам Бокову, и ни за что не выключу компьютер в девять часов. И вообще, устрою себе самый настоящий праздник!!( достает из-за ширмы  бутылку «Кока- колы», огромный торт, связку бананов,большую вазу с мармеладом, зефиром, конфетами и начинает все это быстро запихивать себе в рот).
 ВОВА( давясь сладостями и грозя  кулаком в сторону двери) Вот вам, мадам Бокова! Ни за что не заставите меня сегодня есть гречневую кашу, молочный суп и пить компот из сухофруктов. А также мыть руки, чистить зубы и причесываться. Учить таблицу умножения и читать дурацкие книжки. Я злой и страшный Серый Волк, я  в гувернантках знаю толк! ( надевает маску Волка, включает музыку на всю катушку и начинает выплясывать «дикие» танцы. Наплясавшись вволю, Вова обессиленно опускается на пол)..
…. Телефон все молчит и молчит… а ведь я тоже мечтал путешествовать как мама и папа, плескаться в океане, бегать по песку, поднимать паруса…   А вместо этого они каждый год  мне дарят новый « комп», уже на целый музей хватит! Неужели не могут придумать ничего поинтересней? Ну, например, я не знаю… да чепуху какую- нибудь..?!( В ту же минуту экран  компьютера начинает мигать. Раздается « железный» монотонный голос)
ГОЛОС. Закажите  праздничное желание во Всемирной Паутине. У вас есть два варианта- КАНИКУЛЫ В ЧЕПУХОВИИ и ЧЕПУХОВЫЙ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ВМЕСТЕ С ДРУЗЬЯМИ!
ВОВА. Вот чудеса! Не успел подумать про чепуху, а она уже тут как тут! Чтобы мне выбрать?.. Конечно же,друзей. Мне их так не хватает! Но друзей в интернете у меня и так полным-полно,  а вот в реальности.. Да разве такое возможно?( в ту же секунду экран компьютера гаснет, раздается телефонный звонок. Вова хватает трубку) Алло.. Да. Я… Здравствуйте.. Какая еще Пеппи? Из книжки?!Я не понимаю, о чем вы говорите.. Алло.. Ничего не слышно.. Перезвоните еще раз!( в зал)  Кто-то решил меня разыграть.. Это надо же: « С вами говорит Пеппи Длинныйчулок из знаменитой книжки»! Наверное, какая-нибудь девчонка влюбилась, вот и названивает!
                                        Явление 2
                                      Вова, Пеппи
ГОЛОС(из  экрана компьютера высовывается голова рыжей девчонки, которая тараторит без остановки)Ничего я не влюбилась, хвастунишка! И нечего нос задирать. Не то я быстро его укорочу, ведь я самая сильная девочка на свете. Я не то что тебя, я целую корову, нет, коня, нет, быка… могу поднять одной рукой… и вообще.. меня во всем мире знают и любят..
ВОВА( перебивает) Молчи, не то косы пообрываю, сильная!
ГОЛОС. Да как ты смеешь, негодный мальчишка!.. Я Пеппи..
 ВОВА. А я Серый волк!
 ПЕППИ. А вот хамить не надо!( исчезает в экране)
 ВОВА.А вот звонить не надо! У меня,между прочим,день рождения, а ты мне мешаешь!
ПЕППИ(опять появляется из-за экрана) Да какой там у тебя  день рождения?  Комната не украшена, родители уехали, друзья не звонят, а к воротам вот-вот подъедет машина злющей няньки мадам Боковой!
ВОВА. Да кто ты такая?! Ты что, следишь за мной? И  почему ты все время появляешься на экране монитора? Да ты не настоящая!
ПЕППИ. Еще чего! Я самая что ни на есть настоящая.  А  сегодня провожу во Всемирной Паутине праздничную акцию «Чепуха в помощь всем заброшенным детям  планеты». Немедленно открой книжку о Пеппи, на шестнадцатой странице. Она у тебя в шкафу на третьей полке справа стоит, рядом с « Всадником без головы», и прочитай…
ВОВА. Да я сроду ни одной книжки не читал и читать не собираюсь..(изумленно). А откуда ты знаешь про книжку?
 ПЕППИ. Я самая знающая девочка в мире!
 ВОВА( хватает книжку и открывает ее на названной странице, читает).. Пеппи, рыжая шведская девчонка неопределенных лет, сильная, выносливая, веселая, дочь капитана Эфроима Длинныйчулок, пропавшего без вести много лет назад; чемпионка мира по  всевозможной чепухе, надежный друг и товарищ, поможет тебе осуществить в день рождения  все заветные желания. Стоит только три раза вслух произнести слово ЧЕПУХА… Бред какой-то! ( в экран) Послушай, Пеппи, или как там тебя.. не знаю, зачем ты решила меня разыграть, но все, что тут написано, это настоящая чепуха, и книжка твоя- чепуха, и сама ты- самая настоящая и глупая чепуха!(  В ту же минуту раздается свист, хохот, уши закладывает очень громкая маршевая музыка, и прямо из «компьютера- ширмы» появляется рыжая девчонка с огромным чемоданом в руках)
                                       Явление 3.
                                      Вова, Пеппи
ПЕППИ. Привет, Вова, а вот и я! Давай знакомиться. Меня зовут Пипелотта Виктуалина Рольгардина Длинныйчулок. Но произносить это очень долго, поэтому зови меня Пеппи.
ВОВА( растерянно) А я Вова.
                ( Звонок телефона. Вова берет трубку)
ВОВА. Алло! 
 ПЕППИ( выхватывает у Вовы трубку) Это, наверное, меня…. Что? Говорите громче! Я ничего не слышу! … Что вам надо? Шоколада? Да  нет у меня никакого шоколада,  и слонов нет, и попугаев… Слоны- в Индии, попугаи- в Бразилии, доктор Ай- Болит в Африке- лечит диких обезьян. Я?.. Я  у Вовки Никитина с особой праздничной акцией…   С какой- с какой?С чепуховой! ( вешает трубку). У тебя совершенно испорченный телефон. И вообще, как только я попадаю к кому- нибудь в дом, мне сразу начинают звонить какие-то слоны, утки, жирафы и что-нибудь просить: то перчатки, то книжки,то калоши… Но самое главное,- всегда находят мой телефон по месту пребывания. Ужас!( Начинает есть торт. Закусывает его бананом и запивает «колой»)Вкуснотища!   
ВОВА. Я ничего не понимаю…
 ПЕППИ. А тут и понимать нечего. Я пришла из сказки, чтобы выполнить сегодня  все твои  желания. Какие у тебя желания?
ВОВА. У меня много желаний, но вряд ли ты сможешь мне помочь. И вообще, я думаю, что мне все это снится- и ты, и этот вечер, и мигалки в компьютере. Сейчас ущипну себя за руку, и все мгновенно закончится…(Щиплет, открывает  глаза, но снова видит перед собой довольную Пеппи, уминающую новый кусок торта)Ты съела почти весь мой праздничный торт!
 ПЕППИ. А тебе что,жалко?
ВОВА. Жалко- не жалко, но ты находишься в гостях, а это значит, что нужно соблюдать приличия.
 ПЕППИ. Ты говоришь так же занудно и противно, как моя воспитательница фрекен Бок( передразнивает фрекен). Пеппи, ты, как порядочная девочка, не должна есть торт руками и при этом облизывать пальцы(с удовольствием облизывает измазанные кремом руки). Если бы ты знал эту Бок! Сначала она воспитывала Малыша, ну того, помнишь,из сказки про Карлсона, а потом, когда в южных морях пропал без вести мой папа капитан Длинныйчулок, и я осталась одна, Опекунский совет назначил мне в гувернантки эту занудную фрекен. Просто взяли и перебросили ее из одной сказки в другую. За это время  она  закончила курсы гувернанток и напялила на себя строгий костюм. Эх, лучше бы она жарила плюшки, а Карлсон воровал бы их у нее из-под носа!
ВОВА. Послушай, Пеппи, я, честно говоря, совсем ничего не знаю об этих людях, хотя фамилия Бок мне что-то напоминает… Ну, да, конечно, мадам Бокову,- так зовут мою гувернантку, самую злющую воспитательницу на свете. Как же она меня достала! Вова, не делай это, Вова, не делай то… Не сиди за компьютером, не ешь конфеты, не звони девчонкам, не подкладывай кнопки ей на стул… Ох, уж эта Бокова!
 ПЕППИ. Похоже, все няньки на свете носят одну и ту же фамилию… Представляешь, если бы вдруг эти две штучки оказались здесь вместе?
ВОВА. Жесть!
ПЕППИ. Не то слово!
 ВОВА. Неужели твоя фрекен еще круче, чем моя Бокова?
 ПЕППИ ( с издевкой) Ну, если бы ты больше читал, мой жадненький друг, ты давно бы все знал, и не только про фрекен Бок. А так ведь недолго стать Железным Дровосеком!
ВОВА. Кем-кем?
ПЕППИ. Железным Дровосеком. То есть тупицей.
ВОВА.Хороша же ты, Пеппи! Врываешься в мой дом, съедаешь мои сладости и еще обзываешь тупицей. Я требую, чтобы ты немедленно освободила помещение, иначе…
 ПЕППИ. Иначе, что?
ВОВА. Иначе, я вызову охрану и тебя выбросят на улицу как паршивую собаку!
ПЕППИ. Это я собака?!
ВОВА. Даже две собаки! Наглая, бессовестная девчонка..! Попрошайка! Да ты ешь руками!
ПЕППИ. А-а-аа-…!!!( бросается на Вову, и начинается потасовка). Трус! С девчонками драться? (Вова свистит в свисток, но охрана почему-то не появляется) Надеешься на своих верных «псов»?Да я их давно отпустила!
ВОВА( прекращает драться) Куда?!
ПЕППИ. Туда!Домой !Ты, верно, забыл, что у них тоже есть дети, которые ждут любимых папаш к ужину?( Вова отворачивается от Пеппи, его плечи вздрагивают) Да не хнычь ты!( примирительно) Ну, задержались твои за границей, ну и что? Это же еще не конец света. Вот мой папа пропал уже много лет назад. Но я верю, что он обязательно вернется- зуб даю! А теперь давай мириться- я не затем проделала такой длинный путь, чтобы выяснять отношения на кулаках с каким-то слабаком.
 ВОВА. Я не слабак!
ПЕППИ. Тогда докажи. Я вот, например,всегда занималась боксом и даже поднимала штангу. Да что там штангу- жирафа целого поднимала. Потому что я самая сильная девочка в мире.
ВОВА. Тогда лови боксерские перчатки!( начинается бой- поединок, который заканчивается ничьей)
ПЕППИ. Итак, победила дружба. Ура! Теперь давай готовиться к  дню рождения. А то у тебя здесь как-то скучно, серо,непразднично!
ВОВА. Будем украшать комнату!
ПЕППИ. С удовольствием! Но для начала  разберем мой багаж! А он весьма немаленький!
ВОВА. Вот этот самый чемоданчик..?! Да я его сейчас одной рукой..(пытается поднять, но не тут-то было…)
ПЕППИ. Ха-ха, мальчишка- хвастунишка, тебе еще качать и качать мускулы, чтобы суметь стать чемпионом по подъему чемоданов!…
 ВОВА. Можно подумать, у тебя их сто или больше…
ПЕППИ. Вот именно, сто или больше… Начинаем разгрузку багажа!
 ( откуда ни возьмись,один за другим появляются разнокалиберные чемоданы Пеппи- маленькие и большие, но все ярких, невероятных- расцветок, обклеенные картинками и фотографиями…)
ВОВА. Ух, ты!  Танзания, Бразилия, Острова Зеленого мыса.. Антарктида… Индийский океан… Изумрудное море… Невероятно!..И ты везде побывала?
ПЕППИ. Конечно! Мы с моим папой капитаном  избороздили все  моря и океаны,да еще не по одному разу…
ВОВА. Хвастаешь?
ПЕППИ. Конечно! Я ведь самая хвастливая девочка в мире. Обожаю хвастаться, потому что говорю чистую правду.
ВОВА. Вот это да! А почему чемоданы такие тяжелые? Наверное, набиты всякими сувенирами для друзей и близких!
ПЕППИ. Еще чего! В чемоданах я  вожу только  чепуху!
ВОВА. Чепуху? Какую такую чепуху?
 ПЕППИ.Обыкновенную! Что по дороге бежит!
ВОВА. Где?!
ПЕППИ. По дороге бежит, за  шкафами лежит, в супе варится, зубами скалится, по ночам хохочет, очень кушать хочет… Ну, что ты смотришь на меня дикими глазами… Неужели не понимаешь, что кто-то копит марки , кто-то фантики…  Я же собираю то, с чем радостно живется, с кем весело поется, заливисто хохочется  и бегать, прыгать хочется… то есть всевозможную чепуху… красную, зеленую, серо- буро- малиновую, большую и малую, лохматую и бородатую, говорящую и молчащую..поющую и пищащую… да много есть разной невероятной чепухи на белом свете. Надо только места знать!...  А теперь сюрприз! Я открываю чемоданчик № 1…..и достаю самые классные украшения для нашей Чепуховой комнаты!( из чемодана Пеппи  один за другим появляются « чепуховые» игрушки и предметы- старые потрепанные  куклы, ботинки, кеды,сачки, боксерские перчатки, прищепки, варежки, коньки, пакет с мандариновыми корками, маски различных животных,  старый ржавый будильник, « зубы мамонта» и пр).
 ВОВА( изумленно)Ты что, серьезно хочешь украсить этим барахлом мой дом? При том,что мне только сегодня привезли огромную коробку с самыми  модными и дорогими игрушками?( открывает коробку, перевязанную с роскошным  бантом)Вот смотри!
ПЕППИ(фыркая) И не подумаю. Да и что там может быть интересного?  Какая-то ерунда! А моему хламу цены нет! Спроси у кого хочешь, хоть у жирафа, хоть у крокодила, хоть  у всех продвинутых чепуховщиков планеты-  у  Пеппи Длинныйчулок самый классный набор чепухи, и многие отдали бы свои последние конфеты и бананы, чтобы только  на неё посмотреть( в зал) Правда, ребята?.... Поэтому  твоя дорогая коробка немедленно отправляется в мусорный бак! И никаких возражений!(выбрасывает ее) А теперь  за работу! У нас еще очень много дел!
 ВОВА. Тоже мне командирша! ( украшают комнату) 
ПЕППИ.Ну, вот и замечательно! Не хватает только корабля.
ВОВА. Почему именно корабля?
ПЕППИ. А на чем мы поплывем в страну Чепуховию? Разве ты забыл, о каком желании просил в  Праздничной Всемирной Паутине?Чепуховый день рождения вместе с друзьями! Друг у тебя уже есть- это я,а корабль сейчас будет. И мы построим его вместе. Ведь я девочка, которая умеет строить корабли, бороздить  моря и  океаны, и  творить самые  удивительные чудеса!(в зал,игриво).Не верите? Ну и зря. Прямо сейчас я продемонстрирую свои уникальные возможности- например, я могу в одну минуту вызвать гром,или молнию, или даже… снегопад! Открываю свой волшебный чемоданчик № 2,говорю волшебное слово и ….гремит гром!(громко произносит заклинание)Эники- беники,жили вареники, на кухне, под столом, лежали вместе с топором… Ах-ах, чубатах, грянул гром- бах-бах! ( хитро смотрит в зал, потому что ничего не происходит) Что, тихо? Ха-ха-ха! Я это я пошутила. Ну, ладно, ладно, теперь давайте по- настоящему. Попытаемся вызвать.. дождь! Пули- мули, фучи- дучи,с неба в сад упали тучи,а из туч запрыгал дождь, вышла хрюшка без калош, чепухой все обозвала, поскользнулась и упала!( Слышен шум дождя, постепенно переходящий в ливень) Надо Хрюше бы помочь, только день сменила ночь, а за ночью снегопад обвалился прямо в сад.( И действительно,ливень  тут же оборачивается густым снегопадом)
ВОВА( восхищенно) Вот это да! Ты настоящая волшебница!
 ПЕППИ. Кажется, я малость переборщила с заклинаниями- сейчас заметёт весь дом. Не боишься?! 
ВОВА. Ни капельки!!
ПЕППИ(смеется) Вот видишь,как здорово играть в чепуху…. Итак, я переключаю вьюгу на яркое солнце! (Снегопад заканчивается, и комната Вовы преображается в берег далекого южного океана) У  нас начинается самый жаркий сезон- Тропическое Солнцестояние! Осталось надеть пиратские костюмы, набрать команду и отправиться в Африку, на поиски сокровищ. Сейчас открою еще один  чепуховый чемоданчик… дуну- плюну, раз-два-три.. мне костюмчик подбери… Стать хочу я поскорей королевой всех морей… Отлично!( начинает выбрасывать из чемодана всевозможный карнавальный реквизит- веревки, маски, перья, лук со стрелами, набедренные повязки, морские фуражки и т.д. Через всю длину детской комнаты ребята протягивают веревку с висящими на ней носками, тельняшками, а также сооружают символический « капитанский мостик», а рядом с ним- флагшток с развевающимся флагом корабля « Страна Чепуховия»).
ПЕППИ. И последнее заклинание!( колдует) Двести- триста- восемьсот, выходи, пиратский флот!
( в ту же минуту на сцене появляется разудалая команда пиратов)
                                            Явление 4.
                      Вова, Пеппи, команда пиратов.
ПЕППИ.Снимаемся с якоря! Поднять паруса! Бом- брамсель, топсель, кливер.. Отдать носовой! Руль на правую. Берем строго по курсу- прямо в Африку!
ВОВА( смотрит в бинокль) В Южном океане—полный штиль, красотища! Температура воздуха- 115 градусов, температура воды-60. Мы почти у тропиков.
ПЕППИ. Уф, как жарко!
ВОВА.Еще минута, и мы превратимся в жареные бананы! Не пора ли охладиться?
ПЕППИ.Да запросто!.. Вызываю поскорей нам в помощники Борей!
ВОВА. А это кто такой?
ПЕППИ. Северный ветер! ( колдует) Прилетай сюда, Борей,дай прохлады нам скорей….!(  Пеппи машет руками, дует изо всех сил, и паруса действительно начинают раздуваться)
 ВОВА( ежится) Теперь стало холодно как в морозилке! Кажется, ты переборщила с ветром!
 ПЕППИ.На тебя никак не угодишь! То холодно ему! То жарко!
ВОВА( мстительно) Просто ты не умеешь колдовать!
ПЕППИ.Я не умею?! Колдовать?! Да я самая колдующая девочка в мире!  И ты это сейчас почувствуешь на своей шкуре!Отправляю Борей обратно! (производит манипуляции руками).Вызываю адское пекло… и африканский зной… А вместе с ними и  фата- маргану!( Вове, язвительно)Можешь теперь жариться сколько угодно и... окунаться в океан фантастических галллюцинаций!
 ВОВА. Чего- чего?Галлю—наций…
ПЕППИ. Да не галлюнаций, а галлюцинаций, ну, то есть видений таких…призраков, которые возникают в пустыне   или в открытом море…. 
ВОВА( смотрит в бинокль) Но я ничего не вижу!
 ПЕППИ. А тебе и не надо видеть, они.. сами тебя найдут… Ой! 
( В ту же минуту  перед взорами детей возникает гигантский призрак Морского дъявола, а вслед за ним на корабль « Страна Чепуховия» пытается напасть стая «акул»).
                                               Явление 5.
                   Вова, Пеппи,Морской дъявол, акулы    
ВОВА.Акулы! Мама! Спасите! Помогите! На помощь!
ПЕПИ. Они сейчас нас сожрут!
ВОВА. Но я не хочу, чтобы меня съели!
ПЕППИ. Что я наделала! Волшебник- недоучка! Как теперь прогнать  эту проклятую фату-маргану? Вот если бы сейчас со мной был папа, он бы подсказал как поступить…
 ГОЛОС ЭФРОИМА ДЛИННЫЙЧУЛОК. Крепче держать руль и ничего не бояться.. Держись, дочка!
ПЕППИ. Папа?!... Папа! Это ведь его голос! Папа, где ты?.. Мы здесь… Вова и я …Ты слышишь меня? ( голос Пеппи перекрывает шум бури)
ВОВА ( вопит)Помогите!...
 ПЕППИ. Да не ной ты , я папу не слышу!
ВОВА. Какой папа?! Ты что, сошла  с ума, глупая девчонка? …Меня сейчас смоет в океан…( Пеппи  « врастает» в штурвал и начинает «выравнивать» судно)
ПЕППИ. Я не глупая девчонка! И я не боюсь никакой фата-марганы, никаких призраков, акул и водяных страшилищ! И твёрдо держу курс на Африку. И ты держись,  Вовка, держись, мы почти у цели!
 ВОВА( жалобно)  Держусь…
ПЕППИ. Молодец! Герой! Принял на себя первый шторм и выстоял! Вперед, к далеким берегам!
 ВОВА. Вперед!
               (  призраки исчезают,  « качка» прекращается»)
ПЕППИ( в зал) Если бы вы только знали, как мне нужно  попасть на эти берега и разыскать моего папу- капитана. До меня дошли слухи, что папа жив и даже стал негритянским королем. Теперь я по праву считаюсь негритянской принцессой, и когда найду папу, обязательно стану править островом вместе с ним- стучать в там-тамы, дружить с обезьянами и лазить по пальмам….
ВОВА. А я на правах контр- адмирала негритянского флота буду командовать негритянскими кораблями, торговать бананами и кокосовыми орехами с дружественными Чепуховыми островами и танцевать негритянские танцы на чепуховых карнавалах. Йо- хо-хо! ( звучит зажигательная музыка, под которую Пеппи и Вова выплясывают африканский танец… Звонит телефон)
ПЕППИ. Странно…. Телефон звонит! И по- настоящему. Но ведь он же испорченный! Наверное, опять какой-нибудь крокодил!(хватает трубку)
ГОЛОС ФРЕКЕН БОК. Алло, говорит фрекен Бок! Няню вызывали?
ПЕППИ. Нет, не вызывали.
 ГОЛОС ФРЕКЕН БОК. Как это не вызывали?
ПЕППИ. У нас тут телефон сломан. Это, наверное, ошибка.
ГОЛОС ФРЕКЕН БОК. Со мной ошибок не бывает. Буду прямо сейчас!
 ПЕППИ. Вот тебе и крокодил! Вовка, быстрей собирай чемоданы- мы отплываем немедленно!
ВОВА. Что случилось, капитан? Никак за бортом опять появилась грозная акула?
ПЕППИ. Еще какая! Рухнут стены, потолок, ко мне едет фрекен Бок! ( в зал) Вы хоть что-нибудь знаете об этой ужасной женщине? Нет? Она считает себя самой лучшей воспитательницей и домоправительницей. А на самом деле- это самая страшная домомучительница! ( Пеппи мечется по сцене, бегом собирая свои чемоданы) Мы уезжаем! Улетаем! Исчезаем!
                                        Явление 6.
                       Вова, Пеппи, Фрекен Бок( мадам Бокова)
( Раздаются звуки  марша. Появляется фрекен Бок. Это дама, затянутая в строгий английский костюм.На ней меховое пальто по моде сорокалетней давности. В одной руке у нее сумка, в другой руке-указка. За фрекен следует носильщик с грудой чемоданов. Бок погоняет носильщика указкой. Во время проходки через зал постоянно слышатся возгласы: « Осторожно, это ценные вещи!», «Какой неуклюжий носильщик!», « Какая ужасная погода!», « У меня разнылись все кости!( к детям), «Ну что, узнали меня?Знаете, кто я такая?». Когда дети отвечают отрицательно и даже дразнят гувернантку, она вступает с ними в перепалку: « Безобразие! Какие грубые, невоспитанные дети!» , « Молчать! Не сметь мне перечить!», « Кто это шмыгнул носом? Ты, мальчик? Или ты, девочка? Шмыгать носом очень неприлично! И за это я буду очень строго наказывать!». Под тяжестью чемоданов носильщик падает « замертво». Бок, увидев «мертвеца»,тут же падает в обморок. Дети пытаются вызвать « скорую»)
                                             Явление 7.
                                Те  же и « Скорая помощь»
                            Пантомима « Скорая помощь»
                                           Явление 8
                              Вова, Пеппи, Фрекен Бок.
ФРЕКЕН БОК( очнувшись) Что тут происходит?
ВОВА( изумленно) Мадам Бокова?!
ПЕППИ. Да нет же. Это фрекен Бок!
ВОВА. Да какая это фрекен? Это моя ненавистная гувернантка!( бросается к окну) Вон машина ее во дворе торчит- только что приехала!
 ПЕППИ. Посмотри внимательно- там  настоящее шведское такси.
 ВОВА. Здесь два такси- и русское и шведское. Вот чудеса! Как это могла одна Бокова приехать сразу на двух такси? И зачем столько чемоданов? Нам и своих  вполне хватает.
 ФРЕКЕН БОК( не обращая внимания на говорящих). Не знаю, кто там  подал голос, но объясняю популярно. Я всегда вожу с собой ровно пятьдесят восемь чемоданов. И это только часть багажа. Остальные прибудут завтра поездом.
ПЕППИ. Ого!
ФРЕКЕН БОК. Таблетки, микстуры, пилюли… Разве я могу без них обойтись?Ведь вся жизнь на нервах! А четырнадцать чемоданов только одних правил поведения? А двадцать шесть  чемоданов свода порицаний и наказаний-целых триста томов! ….
ВОВА( робко) А остальные шестьдесят?
ФРЕКЕН БОК ( говорит сама с собой, одновременно поглощая валерьянку) Глупый вопрос! Естественно, личные вещи. У хорошо воспитанной дамы должно быть очень много вещей.. Переодеваться к  завтраку,к обеду,к ужину….Прогулки, беседы, приемы…. Наука не из простых, и все это мы должны освоить за неделю…(фрекен внезапно приходит в себя, замечает Пеппи и Вову, но не узнает их в пиратских костюмах) А это что еще за чучела?
 ВОВА( с вызовом) Никакие мы не чучела. Я же Вова Никитин, ваш воспитанник. А девочку зовут Пипелотта Виктуалина Рольгардина Длинныйчулок.
ФРЕКЕН БОК( наводит лорнет) Ну, уж эта особа мне хорошо известна.Девочка, я совершенно не одобряю твой побег из дома. Мне пришлось сильно потрудиться, чтобы тебя отыскать- от фрекен Бок спрятаться еще никому не удавалось. Что же касается тебя, Вова, ты нарушил мой запрет на сладкое- съел месячную норму торта и выпил годовой запас «Кока- колы»…
ВОВА. Но, мадам Бокова, сегодня же день рождения…
ПЕППИ( вызывающе)  Поэтому я и слопала весь Вовкин торт, он даже глазом не успел моргнуть!
ФРЕКЕН БОК. Кто бы сомневался!Твои способности, Длинныйчулок, мне хорошо известны. Но выгораживать провинившихся не советую. Никитин тоже ел. Крошки от торта висят у него прямо на подбородке. А это так некрасиво, так неэстетично! Поэтому  буду просить Опекунский Совет дать мне разрешение на ужесточение методов воспитания!
ПЕППИ. Но, фрекен Бок…
 ВОВА. Это ужасно!
 ФРЕКЕН БОК. Молчать! Я не потерплю никаких возражений! 
                             ( поет)
 Я- общественная няня,
Знаю все про воспитание,
Знаю все я про детей,
Их родителей, друзей.
Знаю,как кого заставить
Руки мыть, штаны заправить,
Сделать нужную прическу,
Волосы убрать с расчески.
Знаю, как из нерадивых
Сделать умных и красивых,
А лентяев и грязнуль
Подвести под полный нуль.
Мои дети- все в порядке,
Утром делают зарядку,
Пьют кефир, читают книжки
И девчонки, и мальчишки.
Спать ложатся по приказу
И моргнуть не смеют глазом,
Ибо есть на всех острастка-
Моя крепкая указка.
Кто перечит фрекен Бок-
Жесткий выучит урок!
…..Итак, слушай мою команду! ( Пеппи и Вова становятся по стойке « смирно»). Немедленно уберите весь этот хлам, а то подобный беспорядок наводит на мысль, что вы ужасные грязнули. А я терпеть не могу грязнуль! Комната должна быть чистой и светлой. Все вещи должны быть выглажены и аккуратно сложены. А чулки, и особенно носки, должны стираться каждый день. Понятно вам, дети?
ПЕППИ И ВОВА( понуро) Понятно.
 ФРЕКЕН БОК. А теперь снимите эти ужасные костюмы и вымойте руки. Вытрите носы. Расчешите волосы и отправляйтесь спать.
 ПЕППИ. Но, фрекен Бок, я не хочу спать!
ВОВА. И я не буду спать-  у меня день рождения. Да и корабль ждет!
ФРЕКЕН БОК. Это что еще за разговоры? Какой корабль? Вот эта куча барахла из потертых чемоданов и  застиранных оконных занавесок?
 ПЕППИ. Но..
ФРЕКЕН БОК. Никаких «но»! И никаких кораблей! Все приличные дети должны как можно больше спать!
 ПЕППИ. Но я ненавижу, ненавижу спать!
ФРЕКЕН БОК. Мое терпение лопнуло. Если вы немедленно не отправитесь спать, я применю свои знаменитые методы воспитания. И не забывайте, что я самая лучшая воспитательница и домоправительница на свете!
ВОВА. Нет, не лучшая! 
ПЕППИ.И вовсе не домоправительница, а настоящая домомучительница!
ФРЕКЕН БОК.Дерзкая девчонка! Дерзкий мальчишка! Вы будете немедленно наказаны- назвать меня домомучительницей! Невообразимая наглость!
( Под задорную музыку  фрекен Бок, размахивая указкой, гоняется то за Пеппи, то за Вовой )
ПЕППИ. Меня спасет самая лучшая няня в мире!
ФРЕКЕН БОК. Тебя не спасет никто, потому что самая лучшая няня в мире- это я!
ПЕППИ. Самую лучшую няню в мире зовут  Мэри. Она летает на зонтике и у нее ужасно смешная фамилия- Поппинс!  Но она- добрая и ее любят все дети( хватает трубку телефона) Алло! Справочная? Как вызвать Мэри Поппинс?
ГОЛОС. Измените направление ветра!
ПЕППИ. Точно. Я совсем забыла. Надо действительно изменить направление ветра….( пытается вспомнить)… на каком ветре прилетает Мэри?( в зал)Дети, может, вы знаете(.. Что? Какой?..) Ах, вспомнила! Мэри прилетает на Восточном ветре! Давайте все вместе подуем на восток, чтобы Мэри Поппинс скорее прилетела!
                                           Явление 9
                                Те же и Мэри Поппинс.
( Звучит веселая музыка. Появляется женщина в синем платье и в шляпке. В руках у нее сумка и большой черный зонт)
 ПЕППИ( восхищенно) Здравствуйте, Мэри Поппинс!
 ВОВА.Здравствуйте. Какая же вы красивая!
 МЭРИ ПОППИНС. Здравствуйте, дети. У вас что-то случилось?
ПЕППИ. Да вот фрекен Бок заставляет нас спать. И это в Вовкин день рождения!
 ВОВА. ..убирать комнату, наводить порядок, мыть руки…А еще собирать мои чемоданы…
МЭРИ ПОППИНС. Но разве настоящие леди носят такие большие чемоданы?
ПЕППИ. Это же фантастические чемоданы- они набиты всякой чепухой!
 ФРЕКЕН БОК. Опять эта чепуха! Вы, можете, наконец, объяснить, что это такое?!
МЭРИ ПОППИНС. Понимаете, фрекен Бок, чепуха- это..
БОК. А вас, милочка, никто не спрашивает. Чемоданы-то не ваши. И вообще, я девочку спросила!
ПЕППИ. Мэри, можно я скажу?
МЭРИ ПОППИНС. Хорошо, Пеппи, говори.
ПЕППИ. Понимаете, чепуха,- это когда… ну, например:
                        Чепа, чепа, чепуха
                        Родилась у петуха.
                        На баяне поиграла
                        И в Австралию сбежала. 
ВОВА.            Два банана из коробки
                       Съели луковой похлебки,
                       А потом в ракету сели-
                       Вихрем в космос полетели..
МЭРИ ПОППИНС.
                         Муху выловить в стакане
                         Попыталась кошка Маня,
                         Но в стакан залез медведь
                         И давай на всех реветь!          
 ПЕППИ. Здорово, Мэри, я всегда знала, что вы- самая лучшая няня в мире.
ФРЕКЕН БОК. Я категорически возражаю. Утверждение спорное.
МЭРИ ПОППИНС. Но позвольте детям решать…
ФРЕКЕН. БОК. Не позволю. Решаю здесь я!
ВОВА. И все  же позвольте детям решать, кто лучшая няня в мире. (в зал)Правда, ребята?( Да!)
ФРЕКЕН БОК. Это что же, какие-то невоспитанные дети будут решать, хорошая я няня или нет?
 ВОВА И ПЕППИ. Будем решать!
 ФРЕКЕН БОК. И каким же образом?
ПЕППИ. А мы устроим конкурс на лучшую няню. Вы согласны, Мэри?
 МЭРИ ПОППИНС. Конечно, Пеппи, начинай!
ПЕППИ.Итак, условие первое. Самая лучшая няня в мире должна продемонстрировать самые замечательные методы воспитания…
 ФРЕКЕН БОК. Ну, уж  в этом деле я  точно знаю толк…!
                                   ( поет)
               1.Чтобы вырасти приличным
                 При отличном воспитанье
                 Надо, чтоб примером личным
                 Вас воспитывали няни.
                 Припев.
                 Строгость, строгость и надзор,
                 Строгость, строгость и надзор.
                 Как известно, всем вам нужен
                 Очень строгий ревизор.
                 2.Внушения, лишения и прочие меры-
                   Шелковым станет самый колючий.
                   Так вырастают леди и сэры,
                   Так и детей своих они учат.
                   Пр.                          
ВОВА. Нет, эти методы воспитания никуда не годятся. Они такие скучные и занудные, как лекция на тему: « Как вырастить помидоры на Северном полюсе!»
 ФРЕКЕН БОК. Это не конкурс, а произвол! Я буду жаловаться в Опекунский Совет!  В Мэрию!
ПЕППИ. Не надо жаловаться, фрекен Бок,пожалуйста! Может, вы нам  еще  покажете какие-нибудь методы?
ФРЕКЕН БОК. И не сомневайтесь! Я не люблю проигрывать! Поэтому будет вам и печка, будет и сверчок!
( Из чемоданов гувернантка достает  огромные бутыли с микстурами)
ФРЕКЕН БОК ( демонстрирует всему залу)  От Хамства и Непослушания! От Безделья и Разгильдяйства!От  Бесстыдства и Наглости! 
( Бок отливает из каждой бутыли по нескольку капель в одну большую ложку и заставляет Пеппи проглотить «лекарство». Девочка превращается  в подобие механической куклы. )
ФРЕКЕН БОК( командует) Быстро убрать комнату! Причесать волосы!(«Заколдованная» Пеппи  немедленно выполняет все действия) На месте стой, раз-два! Начинаем утреннюю зарядку! Раз, два, три, четыре,… раз,два, три, четыре… ( к Вове и Мэри) А вы чего стоите? Немедленно в строй! По команде рассчитайссь!Выполняем упражнения для всех участков тела…Наклоны… вращения… Ра-два, раз-два…. бег на месте… по кругу… держим спину… на пятках.. на носках…приседаем… раз-два, раз-два… По свистку, команда стой!...А теперь,Длинныйчулок, отвечай таблицу умножения! Пятью пять?
ПЕППИ. Двадцать пять!
ФРЕКЕН БОК. Шестью шесть?
ПЕППИ. Тридцать шесть!
ФРЕКЕН БОК. Семью восемь?
ПЕППИ. Пятьдесят шесть!... Ой, я кажется выучила таблицу умножения!
ФРЕКЕН БОК. Вот именно!( к Мэри, с превосходством)Как видите, милочка, мне все-таки удалось совершить чудо с этой отвратительной девочкой.
 МЭРИ ПОППИНС. Я вас поздравляю!Но должна заметить, что у меня тоже есть специальные  микстуры( из сумки, с которой Мэри никогда не расстается,появляются маленькие разноцветные бутылочки.)
ПЕППИ( отпивает, восхищенно) Кремовый торт!
ВОВА(закатывает глаза от удовольствия)Шоколадное мороженое!
МЭРИ ПОППИНС( смакует) Ах,Звездный коктейль! ( В ту же минуту пространство сцены преображается в сияющее звездное небо.)
                             КАРТИНА ВТОРАЯ
                                Звездное небо
                                  Явление 1.
                                Вова, Пеппи
ПЕППИ( поет)
Вова, Вова,
 Посмотри, это твоя звезда,
Эту, помнишь, подарили нам  еще вчера!
Помнишь?
ВОВА. Помню.
ПЕППИ.Посмотри повыше..
              У тебя в ладошках
              Звездочки дышат….
                ( в зал, к детям)
ПЕППИ.  Помните?
ДЕТИ.  Помним!
ПЕППИ. Посмотрите выше…
              Ведь у вас в ладошках 
               Звездочки дышат….
ВОВА.  Пеппи, а ты видишь?
             Сказка  к нам пришла опять..
             Это значит,будем звезды зажигать.
             Видишь, звездочка машет с небосвода-
             Что за чудо звездная погода!
(Дети зажигают звезды, а потом «собирают» их в корзинки …. Звездное небо исчезает, и мы опять видим комнату Вовы Никитина. Только теперь она больше похожа на цветочную оранжерею)
                                  КАРТИНА ТРЕТЬЯ.
                         Комната Вовы Никитина
                                      Явление 1.
                     Те же, Мэри Поппинс, фрекен Бок
ПЕППИ.  Повсюду расцвели цветы!Потрясающе!
ВОВА. Настоящий зимний сад! Мэри, как Вам все это удается делать?
МЭРИ ПОППИНС( фыркает) Но это сделала вовсе не я! Просто когда звезды падают на Землю, они  превращаются в прекрасные соцветия. А сад вы сотворили собственными руками. И еще замечательно написали сочинение  на шведском и русском языках. Только и всего!
 (Дети открывают школьные тетрадки)
 ВОВА. Невероятно!
 ПЕППИ. И без всякого принуждения!
ВОВА. По собственной воле!
 ПЕППИ. Я думаю, итог нашего конкурса очевиден.  Но мы все равно проголосуем вместе с залом. Те, кто за Фрекен Бок- топают ногами. Кто же за Мэри Поппинс- хлопают в ладоши… Итак, победила…
ДЕТИ. Мэри Поппинс…!
 ФРЕКЕН БОК. Но я не  согласна! По какому праву?  Не позволю! Что это за методы- высаживать цветы из каких-то звезд вместо того, чтобы изучать математику и правила хорошего тона! Как по мне, так все это безобразие  нужно залить бетоном- и сад, и двор,и этот дурацкий  корабль  с дырявыми парусами..Будет и чище, и светлее, и опрятней… Я немедленно вызываю строительную бригаду( хватается за телефон)
ВОВА. Да не сердитесь вы так, фрекен Бок,у нас есть еще один конкурс. Он вам точно понравится! Итак, условие второе. Самая лучшая няня в мире должна сотворить самое невероятное чудо, которое только есть на земле.
ФРЕКЕН БОК. Я протестую!
МЭРИ ПОППИНС. Но почему же, фрекен Бок?
ФРЕКЕН БОК. Потому что чудес на свете не бывает. Их придумали бездельники и фантазеры!
МЭРИ ПОППИНС. Утверждение спорное.
ФРЕКЕН БОК. Мне бы ваши проблемы, милочка!
МЭРИ ПОППИНС.Так вы отказываетесь участвовать в конкурсе?
ФРЕКЕН БОК.Категорически! Потому что жизнь- это не бесконечный праздник, а суровая реальность, где нужно соблюдать правила, а не нарушать их.Как это делаете Вы,мисс, хотя и считаетесь самой образцовой леди в нашем сказочном мире..
 ПЕППИ. Именно так! Леди Совершенство! Поэтому, дорогая  Мэри Поппинс, слово за вами! 
( Затемнение. По всему  пространству сцены и зрительного зала мелькают какие-то вспышки, словно и актеры, и зрители пересекают  подземный туннель)
                                   КАРТИНА ЧЕТВЕРТАЯ
                                Волшебный универмаг
                                           Явление 1.
            Вова, Пеппи, Мэри Поппинс, фрекен Бок, клоун Блиц.
ГОЛОС. Дорогие друзья! Вы на пороге самого волшебного универмага в мире! Только раз в году он открывает свои двери для посетителей планеты Земля. Спешите! Спешите! Не опоздайте! Клоун Блиц ждет вас!
(Вспыхивает свет, и в море разноцветных огней возникает  странная человеческая фигура, разряженная в умопомрачительный костюм.На голове блестящий парик. Лицо разрисовано загадочными иероглифами. Это знаменитый Клоун Блиц, хозяин Волшебного  магазина.Его сопровождает свита в ярких блестящих накидках)
 КЛОУН БЛИЦ. Я веселый Клоун Блиц-
                           У меня сто тысяч лиц,
                           Миллион различных масок
                           Из забавных детских сказок.
                           Все на свете я умею,
                           Всеми тайнами владею.
                           Заходите, не стесняйтесь,
                           Веселитесь, улыбайтесь,     
                           Здесь товары хороши-
                           Выбирайте от души!
                           Забирайте, что хотите-
                           Проходите, проходите!
                           Вам откроет сто витрин
                           Мой волшебный магазин!  
 (Клоун хлопает в ладоши, и мгновенно освещаются витрины бесконечных отделов магазина- Отдел невиданных игрушек,Отдел  невероятных путешествий, Отдел Возвращенного детства, Отдел самых сбыточных желаний и т.д.)
 КЛОУН. Прошу вас, леди и сэры,сеньоры и сеньориты- сегодня все двери для вас открыты…  Продаю я все на свете и взрослым и детям……!
(Дети бросаются от одной витрины к другой, не зная, на чем остановить свой выбор)
ВОВА. Вот это да!Никогда ничего подобного не видел! Отдел диковинных игрушек! Отдел невероятных приключений! Роботы, ракеты, луноход… Красотища!
ПЕППИ. Огни, фейерверки, музыка… Слоны, верблюды, медведи, страусята… И самый огромный выбор чепухи на всем белом свете!... Вовка, хватай чемоданы, набивай до самого верху!
ВОВА. Здесь еще кривые зеркала, а в них кривые рожи- посмотрите, как они на нас похожи…. Мадам Бокова… вот потеха, нет, я сейчас умру от смеха… у нее растут усы, а из носа- две косы..!
 ФРЕКЕН БОК. Дрянной мальчишка, на себя посмотри, у тебя уже борода выросла. А еще на голове у тебя квашеная капуста, и помидоры в ушах торчат!( хохочет). А Пеппи стала неуклюжая как крокодилица…  Да нет .. бегемотиха… А ревёт! А ревёт!! У-у-у-! ( отходит от кривого зеркала) Бороду немедленно  сбрить!Где в этом дурацком магазине отдел туалетных принадлежностей? Где витрина с пилюлями, с таблетками, с микстурами?Еще мне нужен новый справочник дополнительных наказаний….Ах!!
 ( видит витрину с  « ценным» товаром, и начинает набивать бутылями и книгами новый большой чемодан) Вот они, наконец! Какое счастье! Какая удача!
 КЛОУН. Продано!
ПЕППИ. А я беру подзорную трубу … иначе  никогда не увижу остров, где исчез мой папа-капитан…И еще барабан,и флаг,  и новые паруса….  Свисток,котелок, канаты, мартышку на плечо… или сову? Как у завзятой пиратки!… 10 килограммов конфет.. нет.. сто. нет.. двести… Торт, пирожные, тележку эскимо… апельсины, бананы….( набивает чемодан)
 КЛОУН. Еще раз продано!
ВОВА. А мне нужен  самый классный рюкзак для путешествий в горы, и новые лыжи…  Чтобы кататься вместе с мамой и папой.А еще коньки  и  балалайка…. 
ПЕППИ( выпучив глаза) А балалайка-то зачем…?
ВОВА. Да потому что это практически единственная вещь, которой у меня нет…. Так, для коллекции чепухи.
ПЕППИ. А я подумала, играть собрался…!
ВОВА.  Тебе думать вредно.. Но если серьезно, я хотел бы покататься на верблюде….
ФРЕКЕН БОК. Ну-Ну!( ехидно) А я хотела бы стать звездой кабаре!
МЭРИ ПОППИНС. Так чего вы ждете? Прошу на сцену!
( Мэри и дети в буквальном смысле выталкивают фрекен на подиум, где вовсю наяривает джазовый оркестр)
ФРЕКЕН БОК.Да как вы смеете? Оставьте меня в покое! Это произвол!
КЛОУН. Выкуплен самый главный приз! Поздравляю всех посетителей  универмага! Ура!
( В ту же минуту старое пальто спадает с плеч гувернантки, и мы видим  ее в роскошном концертном платье. Начинается  музыкальный карнавал. Через какое-то время часы бьют двенадцать.)
ГОЛОС. Волшебный магазин Клоуна Блица закрывается до следующего  года! Срочно покиньте универмаг! Спасибо, что были с нами! До свидания! (Свет постепенно гаснет. Звуки становятся тише)
                                 КАРТИНА ПЯТАЯ.
                          Комната Вовы Никитина
                                      Явление 1.
(Возникают очертания комнаты Вовы Никитина, а наши герои- в прежнем обличье. Только в руках у Пеппи подзорная труба, у Бок- огромный чемодан с микстурами, а у Вовы- игрушечный верблюд и балалайка. Лишь Мэри как держала в руках зонт и  сумку, так с ними и осталась).
ФРЕКЕН БОК(ругаясь на чем свет стоит). Нет, я этого так не оставлю! Я  напишу не только в Опекунский совет, но доберусь до премьер- министра, нет, до самого президента…! Это надо же так издеваться над личностью- выставить меня на посмешище в роли какой-то певички из кабаре.. меня, такую почтенную даму!
ПЕППИ. Но вы просто замечательно пели!
ВОВА. И танцевали!
МЭРИ ПОППИНС. У вас столько талантов,столько задора, а вы их скрываете под личиной злой и грубой гувернантки!
ФРЕКЕН БОК. А вот с вами , милочка, будет отдельный разговор!  Тоже мне лучшая няня! Немедленно признавайтесь- это всё ваши штучки?Все эти чудеса,мечты, исполнения желаний? Из-за вас дети  вышли из берегов, стали неуправляемы, позабыли об элементарных правилах поведения-хоты бы уважении к старшим! (тычет указкой в свои приобретения)Вот- целый чемодан самых  правильных и нужных чудес!Новые дополнения к старым правилам и наказаниям( открывает чемодан и начинает доставать оттуда бутыли с микстурами)Я вам покажу конкурсы! Вызываю Опекунский Совет прямо на дом- пусть полюбуются на Длинныйчулок и отправят ее в интернат, а Никитин будет заперт в своей комнате до приезда родителей- и никаких компьютеров, балалаек и верблюдов…( к Мэри)Что же касается Вас, леди, советую немедленно покинуть этот дом.. Да и Западный ветер уже дует…Так что открывайте свой зонт- и.. вперед, к другим берегам!
 ПЕППИ. Но, фрекен Бок…
ВОВА. Мадам Бокова….
 МЭРИ ПОППИНС. Пожалуйста… 
 ФРЕКЕН БОК(вдруг всхлипывает)Вот так всегда! Воспитываешь, воспитываешь, вкладываешь всю душу, а плоды достаются другим! Какая неблагодарность, какая непочтительность!Я и сама ухожу из этого дома!(собирает свои чемоданы)
МЭРИ ПОППИНС. Знаешь, Пеппи, фрекен Бок действительно очень расстроилась. Ведь она всю жизнь считала, что правильно воспитывает детей, а оказалось,что делать этого  совсем не умеет. Все-таки, может быть, она не такая плохая,и мы попытаемся ей помочь?
ПЕППИ. По правде говоря, мне ее тоже почему-то жалко. Ребята, а вам? Что, если попросить фрекен Бок поиграть с нами в чепуху?( бежит за уходящей фрекен) Фрекен Бок! Фрекен Бок! Давайте сыграем с нами в чепуху!
ФРЕКЕН БОК( утирая платочком глаза) Но разве может такая почтенная дама как я, играть в подобные игры?
ПЕППИ.Это самая веселая игра на свете! Я уверена, что она вам  очень понравиться.
ВОВА. И я уверен. Ведь сегодня исполнилось мое главное желание!
 ПЕППИ. И у вас, фрекен Бок, наверняка, есть какое-то заветное желание, загадайте его, и оно непременно сбудется. Ведь впереди у нас целая волшебная  ночь!
ФРЕКЕН БОК(бросает чемоданы, проникновенно)Как же ваша  забавная комната напоминает мне детство, в котором не было никаких запретов, а только бесконечная любовь родителей, подарки, игрушки,карусели. Тогда не нужно было соблюдать приличия и жить по правилам. Как же это мне все надоело! А ведь я всю жизнь мечтала показывать фокусы в цирке, как мой знаменитый прадедушка… Вернуть бы то время!
 МЭРИ ПОППИНС. Какое прекрасное желание!
 ( Комната Вовы мгновенно преображается в цирковой иллюзион,а Фрекен Бок демонстрирует магические трюки)
ВОВА,ПЕППИ И МЭРИ( хлопают)Браво, фрекен Бок, браво!
ПЕППИ.Теперь и до острова детства осталось рукой подать!
ФРКЕН БОК. Но что я для этого должна сделать?
 ПЕППИ. Совсем немного. Забраться на палубу  нашего корабля и поплыть в страну Чепуховию!
 ФРЕКЕН БОК. Но я не умею плавать. И вообще у меня морская болезнь.
ПЕППИ. Я Вам обещаю- качки не будет!
МЭРИ. Итак, вся команда в сборе.
ГОЛОС КАПИТАНА ДЛИННЫЙЧУЛОК. Прошу команду корабля «Страна Чепуховия» срочно пройти на капитанский мостик. 
                               ( Пантомима. Полет)
ПЕППИ. Мэри, Мэри, да мы же летим!
ВОВА. Мой собственный дом поднимается в воздух. Вот здорово!
МЭРИ. Чудесно!
 ПЕППИ.Я никогда в жизни не летала, тем более на корабле. Папа, я лечу к тебе!
ФРЕКЕН БОК. А куда я лечу?  У меня кружится голова! Однако, это такое приятное кружение!
ПЕППИ. Я – самая летающая девочка в мире!
ФРЕКЕН БОК. Я снова верю в чудеса!
ВСЕ ВМЕСТЕ.  Летим…..!
                                     ( Затемнение)
                                      Явление 2.
                              Вова, Мама и Папа    
(Когда сценическое пространство вновь освещается, мы видим Вову Никитина, спящего в наушниках перед своим компьютером. В дверях стоят родители мальчика с огромными чемоданами в руках)
ВОВА( просыпаясь) Мама! Папа! Вы приехали?! Как же я вас ждал!
МАМА. Мы очень торопились, малыш!
ПАПА. Боялись опоздать!!
 ВОВА.И у вас  тоже чемоданы?!
 МАМА и ПАПА.А у кого еще?
 ВОВА.Мне приснилось, что.. ну.. впрочем, это совсем неважно!( оглядывается и в ужасе замечает, что вся комната завалена разнокалиберными  чемоданами)
МАМА. Тогда давай распаковывать подарки…. Здесь на всех хватит. Мы вообще решили с папой, что пора тебе пригласить на праздник как можно больше друзей!( вдруг замечают чемоданы) А это что за чемоданы?
 ПАПА. Да их тут целый склад!.. Вова!
ВОВА( пряча глаза) Ну… тут, понимаете, такое дело… То есть пока вас не было и я тосковал в  одиночестве,мне приснился сон, что у меня появилось много новых друзей… И все они почему-то приходили с чемоданами… А когда я проснулся, думая , что сон закончился, то опять увидел эти чемоданы… Может, я еще сплю, а вы вовсе не приехали?...
МАМА. У ребенка жар! Я же говорила, что не нужно было ехать в горы и оставлять мальчика с гувернанткой…
 ВОВА( с пылом) Нет, надо! Это самая замечательная гувернантка на свете!
 ПАПА. Мадам Бокова?!
ВОВА. И Бокова, и Поппинс…
МАМА. Поппинс? А это ты про кого?
ВОВА. Ну, про Мэри Поппинс, ту, которая летает на зонтике и помогает всем детям  на свете!
МАМА.  Я же говорю,у мальчика бред… Вызываю «скорую помощь»…
ПАПА( вдруг)Не надо никакого вызывать! … В детстве ко мне тоже прилетала Мэри Поппинс, а мадам Бокова еще лет тридцать тому назад  заставляла меня стирать носки и чистить зубы… 
ВОВА. Тебя тоже воспитывала Бокова?!
ПАПА. И Мэри. И не только меня. Но и  дедушку, и прадедушку… И дядю Сережу с дядей Петей, моих братьев…
 ВОВА…Выходит, Мэри Поппинс и фрекен Бок давно друг друга знают?
 ПАПА. Очень давно!
ВОВА. И все время враждуют между собой?
ПАПА. Им так положено по сказке.
ВОВА. Как  жаль, что и няни, и Пеппи опять разбежались по своим книжкам, ведь  мы успели здорово подружиться. Я даже научился играть в чепуху….
 МАМА С ПАПОЙ. И ты тоже?!
ВОВА. Это самая веселая, самая замечательная игра на свете…
ПАПА ( хитро) …и стоит только три раза произнести вслух слово «чепуха», как все начнется заново!
ВОВА. Откуда ты…
ПАПА( гордо) Знаю!
                          На дороге Чепуха.
                          Под забором Чепуха,
                          На шкафу висела,
                          За окно глядела.
МАМА.            Вдруг вскочила, побежала,
                          Села на пол, полежала,-
                          Все хи-хи да ха-ха-ха-
                          Вот такая Чепуха!
                                      Явление 3.
              Те же, Мэри Поппинс, Пеппи и фрекен Бок
 ( В ту же минуту раздается шум, грохот, барабанный бой, громкая музыка, и из глубины мигающего экрана компьютера появляется рыжеволосая девчонка Пеппи  с новым чемоданом наперевес.По проходу зала шагает фрекен Бок вместе с носильщиком и теми же  чемоданами, а откуда-то из-за парусов корабля « Страна Чепуховия» машет рукой Мэри Поппинс.)
ВСЕ СКАЗОЧНЫЕ ГЕРОИ. А вот и мы!
ПЕППИ. Великий карнавал Чепухи начинается!   
( Вся последующая красочная феерия финала дается на откуп  режиссеру- постановщику)
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