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Действие Первое.

Сцена 1-ая.
Крыльцо двухэтажного дома, в котором расположены офисы фирм (видны таблички у входа), слева – мастерская «Шиномонтаж». На крыльце стоит ПОНОМАРЁВ, перед ним - ЗАКРЫТОВА, ЮРИСКОНСУЛЬТ и ещё один чиновник городской администрации. В руках у юриста папка с бумагами, которую тот держит в качестве подставки. ПОНОМАРЁВ подписывает повестки в суд.
ЗАКРЫТОВА (ехидно): Ну, вот как-то так, Лёнечка, бьём врага твоим же оружием.
ЮРИСКОНСУЛЬТ: И вот здесь ещё подпишите, Леонид Михайлович.

ПОНОМАРЁВ подписывает очередную бумажку, ЗАКРЫТОВА осматривает дом.

ЗАКРЫТОВА: Как говорится: «За что боролся, на то и напоролся». Сколько бы ты не бегал, не уклонялся, а отвечать всё равно придётся. Закон суров, но справедлив.

ЮРИСКОНСУЛЬТ убирает бумаги в папку, встаёт за спиной у заместителя Главы по управлению госимуществом рядом с другим чиновником. ПОНОМАРЁВ смотрит на ЗАКРЫТОВУ, сжимая кулаки.
ЗАКРЫТОВА: Так что встретимся в суде, а там можешь попрощаться и со своим домиком, и со своими турбазами. Но, думаю, на старость-то наскрёб уже? Есть в закромах? Хотя о чём это я? У тебя ведь ещё налогов сколько неоплаченных накопилось за неправомерно используемое имущество. Ой-ой-ой! А пени ж там, наверное, ещё, да?
ПОНОМАРЁВ: Мстишь, Наталья?
ЗАКРЫТОВА: О чём ты, Лёнечка? Что между нами было, так то давно быльём поросло. Ну, бросил ты меня когда-то. Так ведь молодо-зелено. А сейчас взрослая жизнь, суровая, всё по закону. Как ты и любишь. А, кстати, помимо налогов у нас для тебя и ещё подарочки припасены.

ПОНОМАРЁВ делает шаг назад, прячет правую руку за спину.
ЗАКРЫТОВА: Ты чего, Леонид Михайлович, ударить меня, поди, хочешь, да боишься?
ПОНОМАРЁВ (выхватывает пистолет, направляет в сторону чиновников): Нет, Наталья Сидоровна, у меня для вас тоже кое-что припасено!

На сцене гаснет свет. Грохочут два выстрела, сцена озаряется вспышками. Раздаётся женский визг.
Сцена 2-ая.
Кабинет Главы города: длинный стол для совещаний, стеллажи с папками и кубками, на стенах висят почётные грамоты. Во главе стола сидит мэр города Вадим СТРОПИЛИН, за его спиной – флаги России и городского округа, на стене - портрет Президента РФ. За столом и вдоль стены сидят чиновники городской администрации, идёт оперативное совещание. Входит опоздавший зам по ЖКХ Богдан ПРОХОРЕНКО.
ПРОХОРЕНКО: Прошу прощения, Вадим Петрович, пробка на трассе. ДТП там.
СТРОПИЛИН: Проходите, Богдан Андреевич, но старайтесь выезжать заранее, вы регулярно опаздываете.

ПРОХОРЕНКО усаживается на свободное место, женщины перешёптываются.
СТРОПИЛИН: Ну, что ж начнём? Наталья Сидоровна на выезде, но об этом позже поговорим. А так все в сборе. Ну, что ж, коллеги, приступим.

Все присутствующие усаживаются удобнее, обращаются во внимание. СТРОПИЛИН склоняется к монитору компьютера, стоящего на его столе. Читает с экрана.
СТРОПИЛИН: В начале оперативки традиционно подведём итоги прошедшей недели, главным событием которой, стало окончательное утверждение итогов выборов. И теперь я могу уже со стопроцентной уверенностью сказать, что в ближайшие четыре года нашу городскую думу ждёт размеренная, конструктивная работа. Ни один политический романтик, авантюрист или скандалист в думу этого созыва не попал. За что отдельное спасибо нашему главному редактору муниципального медиацентра Евгению Павловичу Воробьёву (ВОРОБЬЁВ привстаёт, картинно кланяется), заму по общим вопросам Антонине Сергеевне Завадовской (ЗАВАДОВСКАЯ приветственно поднимает руку) и, безусловно, председателю избирательной комиссии Анне Петровне Порядовой.

Все присутствующие легонько аплодируют.
ПОРЯДОВА: Вадим Петрович, я просто выполняла свою работу. Только и всего.
СТРОПИЛИН (улыбаясь): Да-да, конечно! О чём речь…
КРАСИЛЬНИКОВА: Наконец-то можно будет работать спокойно.

Все согласно кивают, перешёптываются.
СТРОПИЛИН (откидывается на спинку стула): Да, за это и боролись. Раз уж тему подняли, то скажу открыто, что одной из главных задач на этих выборах было не пропустить в думу Пономарёва и людей, которых он поддерживал. Вся работа думы предыдущие четыре года, каждое заседание превращались в склоку или фарс. Всё было в полупарализованном состоянии. Ни работа над бюджетом, ни дополнительное выделение средств на социально важные проекты не обходились без скандала, а то и блокировались.
ЗАВАДОВСКАЯ: Да, ладно - дума. Он ведь и администрацию всю затуркал своими бесконечными жалобами. У нас юрисконсульт только на его претензии и работал.
НИКОЛАЙЧУК: В прокуратуре тоже двух человек выделили, чтобы исключительно его жалобы и претензии рассматривать.
СТРОПИЛИН: Ну, всё-всё, коллеги, хватит. Понимаю, накопилось у всех. Но мы победили. Теперь работать будет спокойнее.
ЗАВАДОВСКАЯ: Вадим Петрович, а вы как с ним поступить намерены: по христиански или по закону? Насколько известно, у Пономарёва большие задолженности перед государством. Пока он был депутатом, вы его не трогали. Но сейчас-то?
СТРОПИЛИН (улыбаясь): Давайте позже об этом, Антонина Сергеевна. Работа в этом направлении идёт…

Слышен шум из приёмной мэра. 
ГОЛОС ИРОЧКИ (громкий, граничащий с криком): А я говорю, что нельзя! Идёт оперативное совещание. АХ!

СТРОПИЛИН: Что там такое происходит?

Спиной входит ИРОЧКА, испуганно оборачивается к собравшимся.
ИРОЧКА: Я ему говорила, что нельзя. А он – вот…

Входит ПОНОМАРЁВ, в одной руке он держит пистолет, в другой – обрез охотничьего ружья. Отодвигает в сторону рукой с пистолетом ИРОЧКУ. Крутит головой, вглядывается в лица чиновников.
ПОНОМАРЁВ: А мне сюда и надо! Не вылавливать же их всех по одному!

Женщины вскрикивают, некоторые вскакивают, КРАСИЛЬНИКОВА обхватывает руками живот. Мужчины напряжены, СТРОПИЛИН выпрямляется в кресле, чуть наклоняется вперёд, опираясь руками на стол, будто готовый броситься на противника.
СТРОПИЛИН: Что вам угодно, Леонид Михайлович?!
НИКОЛАЙЧУК (тихо): Вспомни о нём, оно и появится…
ПОНОМАРЁВ (осматриваясь): Ага, и председатель избиркома здесь. Отлично! И главный редактор! Просто супер! Так, всё, Петрович, слазь с кресла, теперь я здесь главный!

Чиновники начинают шуметь и возмущаться. Говорят все одновременно.
ЗАВАДОВСКАЯ: Да, он рехнулся!
НИКОЛАЙЧУК: Надо полицию вызвать!
КРАСИЛЬНИКОВА: Ой, мамочки мои я сейчас рожу.
ЖУКОВЕЦ: Да, что вы себе позволяете, здесь женщина в положении!
ИРОЧКА: А я ему говорила, что нельзя.
КИРИЧЕНКО: Лёня, опомнись: что ты делаешь?
ЛЫСЦОВ: Да уж, поработали конструктивно!
ПОТАПОВА: Крыша поехала, не иначе!
ПРОХОРЕНКО: Блин, не мог я ещё полчаса в пробке простоять…

ПОНОМАРЁВ стреляет из пистолета в потолок. От попадания пули осыпается побелка сверху. Все замирают, только, прижимая руки к животу, испуганно всхлипывает КРАСИЛЬНИКОВА.
ПОНОМАРЁВ (орёт): Молчать!!! Я что шутки тут шутить пришёл?! Все к стене! Чтобы я всех видел!

Все послушно встают, под дулом оружия выстраиваются вдоль стены. Сидеть остаётся лишь беременная женщина. За её спиной встаёт главный врач медсанчасти Антон ЖУКОВЕЦ.
ПОНОМАРЁВ (направляет в их сторону обрез): А вам особое приглашение надо?! Встать, я сказал!
ЖУКОВЕЦ: Она беременна, Леонид Михайлович. Восьмой месяц уже. На стрессе может произойти всё, что угодно.
СТРОПИЛИН: Отпусти женщин, Леонид!
ПОНОМАРЁВ: Женщин?! Так от этих женщин зла не меньше. Эмансипация же! Равноправие! Они несут такую же ответственность, что и остальные.
КИРИЧЕНКО: Лёня, отпусти Аню, она беременна.

ПОНОМАРЁВ замирает в задумчивости. Смотрит на КРАСИЛЬНИКОВУ, на ЖУКОВЦА. Принимая решение, проходит с пистолетом наизготовку вдоль чиновников, смотрит каждому в глаза. ИРОЧКА начинает плакать. ПОНОМАРЁВ замирает напротив неё, взгляд опускается под ноги девушки.
ПОНОМАРЁВ: Ты что? Описалась?

Секретарь начинает реветь взахлёб, руками закрывая лицо от стыда. ПОНОМАРЁВ подходит к беременной чиновнице.
ПОНОМАРЁВ: Скажи «спасибо» своему ребёнку, когда родится, Анна Константиновна. Уходи! И ты, Антон Андреевич, иди. Это не твоя война.

Главврач ЖУКОВЕЦ помогает встать КРАСИЛЬНИКОВОЙ, ведёт её под руки. 
ПОНОМАРЁВ: И ты, Ирка, иди отсюда. Нечего тут мокроту разводить!

ИРОЧКА, всё также закрывая лицо руками, бежит к дверям. Остальные женщины с надеждой смотрят на взявшего их в заложники мужчину.

ПОНОМАРЁВ (обращается к КИРИЧЕНКО): Вот так вот жизнь повернулась, дорогая ты моя одноклассница. И тут ты меня уже не выручишь, здесь решать придётся самому.
КИРИЧЕНКО: Остановись, Лёня. Ещё можно всё исправить.
ПОНОМАРЁВ: Работу над ошибками предлагаешь сделать? Так я за этим сюда и пришёл. (Проводит пистолетом вдоль строя чиновников). Я сам всё исправлю, каждую ошибку по отдельности. А ты иди, Катя, без тебя справлюсь, чай не за партой ведь сидим.
КИРИЧЕНКО: Опомнись, Лёня!
ПОНОМАРЁВ (кричит): Иди!!! (Поворачивается к помощнику главы). Николайчук, проводи и закрой дверь изнутри. Не сбежишь, поди, не трус. А остальным - стоять!

Отпущенные чиновники уходят, НИКОЛАЙЧУК закрывает дверь и возвращается, ключ кидает на стол.
ПОНОМАРЁВ: Попроще в движениях, Валера! А теперь, мужики, возьмите-ка этот колумбарий с кубками и папками и забаррикадируйте дверь. А ты, Завадовская, закрой жалюзи на окнах.

НИКОЛАЙЧУК и ПРОХОРЕНКО двигают стеллаж, из которого выпадают кубки, памятные сувениры, папки с бумагами. Документы рассыпаются по полу, бьются стёкла в рамках дипломов. ЗАВАДОВСКАЯ закрывает окна. ПОНОМАРЁВ довольно ухмыляется.
ПОНОМАРЁВ (усаживаясь в кресло мэра): Так! Всем мобильники выключить и выложить на стол. И сами сели так, чтобы я видел каждого! Руки держать на столе.

Чиновники выполняют приказание. Нервно отключают телефоны, кладут-бросают их на стол. Рассаживаются. ПОНОМАРЁВ кладёт обрез перед собой, пистолет продолжает держать в руке.

ПОНОМАРЁВ: А вот теперь и поговорим!

Начинает звонить стационарный телефон, затем второй, даёт особый сигнал селектор. Люди молчат. Свет на сцене гаснет.
Сцена 3-я.
В темноте звонят телефоны. В углу сцены луч прожектора неожиданно резко освещает ГУБЕРНАТОРА, который стоит с телефонной трубкой в руках. Раздаются гудки.

ГУБЕРНАТОР: Алло!

Вспыхивает луч второго прожектора, в противоположном углу сцены также резко освещается ВЫСОКИЙ ЧИНОВНИК, который вальяжно сидит с телефоном.
ВЫСОКИЙ ЧИНОВНИК: Да. Я уже в курсе. По сводке ФСБ прошло. Давайте подробности.
ГУБЕРНАТОР: Докладываю. Сегодня в девять часов тридцать минут по местному времени Пономарёв Леонид Михайлович, пятидесяти трёх лет, произвёл захват заложников во время оперативного совещания мэра города.
ВЫСОКИЙ ЧИНОВНИК: Что прямо в администрации?
ГУБЕРНАТОР: Точно так. Оперативка проходила в кабинете Главы города. Угрожая пистолетом и обрезом охотничьего ружья, Пономарёв насильно удерживает восемь человек. Шестеро из них – чиновники горадминистрации во главе с мэром города Стропилиным, а также председатель местного избиркома и главный редактор муниципального медиацентра.
ВЫСОКИЙ ЧИНОВНИК: Что о нём известно?
ГУБЕРНАТОР: Немного. Частный предприниматель, бывший депутат местной думы, ветеран боевых действий в Афганистане…
ВЫСОКИЙ ЧИНОВНИК: Это плохо. Требования?
ГУБЕРНАТОР: Пока не озвучены. Телефоны в кабинете, где находятся заложники, молчат.
ВЫСОКИЙ ЧИНОВНИК: Предположения?
ГУБЕРНАТОР: Пономарёв возглавляет в городском округе отделение небезызвестной вам оппозиционной партии. На прошедших недавно выборах он с треском проиграл.
ВЫСОКИЙ ЧИНОВНИК: Твою мать! Только этого нам не хватало. Сейчас все фейсбуки и твиттеры дерьмом изольются. Все Голоса, Эхи и Дожди вопить начнут на все лады!
ГУБЕРНАТОР: Я понимаю.
ВЫСОКИЙ ЧИНОВНИК: Понимает он! Не вздумайте его там пристрелить! Нам не нужна ещё одна «жертва кровавого режима». И уже постарайтесь, чтобы он не совершил суицид.
ГУБЕРНАТОР: Силовые структуры напрямую мне не подчиняются.
ВЫСОКИЙ ЧИНОВНИК: Вы губернатор или кто? Доведите, донесите нашу волю. Докажите, что вы ещё может управлять регионом, контролировать то, что там происходит. 
ГУБЕРНАТОР: Я вас понял.
ВЫСОКИЙ ЧИНОВНИК: Я надеюсь. У вас ведь через год заканчивается срок полномочий. Вы намерены просить Президента о доверии?

Сцена 4-я.
Кабинет мэра города. Все присутствующие сидят в тех же позах.
НИКОЛАЙЧУК: Что тебе надо, Леонид?
ПОНОМАРЁВ: А ты догадайся!
ВОРОБЬЁВ: Три миллиона долларов и вертолёт?
ПОНОМАРЁВ: Заткнись, остряк самоучка, тебе слово я не давал.
СТРОПИЛИН: Серьезно, Леонид Михайлович, требования-то какие? Ну, взял ты нас в заложники, ведь была же цель какая-то. Какая? Что ты хочешь?
ПОНОМАРЁВ: Цель есть. Я от неё никогда не отказывался: вывести вас на чистую воду. Весь ваш шалман! Всю вашу банду! Администрация города: вор на воре сидит и вором погоняет! Не захотели мирно на думе отвечать перед народом, ответите перед силой оружия!
ПОТАПОВА (истерично): Что и я тоже, по-вашему, ворую? И что я могу украсть в своём управлении образования?
ПОНОМАРЁВ: Ты-то? Ещё как! Всем известно, что всё начинается со школы.
ПОТАПОВА: А, ну да, как же! Самые главные коррупционеры в России – это учителя и врачи! Икру жрём ложками и из Таиланда, прям, не выезжаем!
ПОНОМАРЁВ: Да, ты себя к учителям-то не шибко примазывай. Ты когда работала учителем-то последний раз? Тоже мне педагог! Сама-то когда в школе училась, то с тройки на четверку еле-еле перебивалась, а туда же детей учить. Слава богу, что тебя из школы уволили.
ПОТАПОВА: Урод!
ЗАВАДОВСКАЯ: Что ты несёшь?
ПОНОМАРЁВ: А что, Антонина Сергеевна, не так? У нас город-то маленький, тридцать тысяч всего населения, все про всех и обо всём знают! И в администрацию она пошла работать, потому что в школе её даже старшеклассники гнобили. Обычное дело: талантами не блещешь – иди в чиновники!

ПОТАПОВА начинает плакать, её успокаивает сидящий рядом ЛЫСЦОВ. С улицы раздается шум: сирены, голоса. Заложники вздрагивают, ПОНОМАРЁВ не обращает на это внимание.
ПОНОМАРЁВ (указывает дулом пистолета на ЛЫСЦОВА): А на счёт коррупции, так вот он рядом и сидит твой подельник. Подряды на ремонты школ кто распределяет?
ЛЫСЦОВ: Всё идёт через конкурсные комиссии.
ПОНОМАРЁВ: Ага, плавали - знаем! А в составе комиссии кто? Ты, она да ещё парочка таких же. Святое для каждого русского чиновника слово – откат! И с ремонтов школ, и с оснащения системой безопасности, и с организации питания. Я уж не говорю, про сдачу помещений школ в аренду под фитнес залы, секции и прочие школы развития. И всё идёт через начальника управления образования. Да, Алла Михайловна? Но самый-то лакомый кусочек, нескончаемый источник дохода – распределение мест в детских садах. Вот залог светлого будущего начальника управления образования!
ПОТАПОВА (сквозь слёзы): Урод!
ПОНОМАРЁВ (смеется): Вот он уровень! Начальник управления образования, кроме как слово «урод», ничего и не знает!
СТРОПИЛИН: Ты поиздеваться сюда пришёл?
ПОНОМАРЁВ: Ну, не всё же вам над людьми измываться. И потом, говорить правду, разве это издеваться?
ЛЫСЦОВ: Правдоруб выискался.
СТРОПИЛИН: Смотря, что считать правдой. Твои инсинуации и надуманные огульные обвинения? Или реальные дела и поступки?
ПОНОМАРЁВ: Правда всегда одна.
ВОРОБЬЁВ: И в чём же правда, брат?
ПОНОМАРЁВ (поигрывая пистолетом): Ага, я тоже то кино смотрел. Но кино – это кино, это сказка, а в жизни получается совсем наоборот: у кого сила, тот и прав!
ЛЫСЦОВ: И поэтому ты пришёл сюда с обрезом.
ПОНОМАРЁВ: Ну, не с вилами же на вас идти. Хотя давно не мешало бы насадить на них парочку толстомордых!
ЗАВАДОВСКАЯ: Совсем сбрендил.
ПОНОМАРЁВ: Отнюдь, я-то как раз реально смотрю на мир вокруг. Вот ты, Антонина Сергеевна, что здесь делаешь? Должность твоя не хлебная. Зам по общим вопросам – это по каким? Молчи, я сам отвечу. Это во все дырки затычка. Ты же лезешь свои рылом во все вопросы, они все для тебя общие. Социалка – так социалка, культура – так культура, спорт, образование, медицина: какое бы мероприятие не проходило, ты везде сидишь в президиуме. Тебе не деньги нужны, тебе власть нужна: ты ей упиваешься. Ты её холишь и лелеешь. Третий мэр сменился, и этот уйдет, а ты всё также будешь по общим вопросам сидеть в президиумах. Особого-то ума нет, пробиться выше, но для удовлетворения твоего местечкового тщеславия вполне достаточно.
НИКОЛАЙЧУК: Силён ты, Лёня, с бабами воевать!
ПОНОМАРЁВ: Не вижу гендерной разницы между подонками и ворами.

С улицы раздается шум толпы, сигналы машин, окрики полицейских. В громкоговоритель АХМАТОВ обращается к ПОНОМАРЁВУ.

ГОЛОС АХМАТОВА: Леонид Михайлович, с вами говорит начальник районного отдела федеральной службы безопасности России капитан Ахматов. Прошу вас ответить на телефонный звонок и высказать свои требования.

В кабинете раздаётся телефонный звонок. ПОНОМАРЁВ вначале медлит, потом решительно поднимает трубку.
ПОНОМАРЁВ: Приветствую тебя, Равиль Геннадьевич! Да-да. Чувствую себя превосходно! Бодро! Такой, знаешь ли, необычайный прилив сил. (Пауза, слушает собеседника). Что хочу? Вывести эту всю братию на чистую воду. (Пауза). Что конкретно? Конкретно этого и хочу: максимально широкой огласки, привлечение общественности, СМИ. Независимых СМИ! А не этих, сидящих на дотациях из бюджета, муниципальных и областных рупоров власти. Кроме того, требую возбуждения уголовных дел в отношении чиновников нашей администрации, а также отдельно и персонально - против председателя избиркома Анны Петровны Порядовой. (Пауза, слушает собеседника). Факты? А факты я изложу непосредственно полномочному представителю президента в нашем федеральном округе. Жду его. Всё. Отбой!

ПОНОМАРЁВ кладёт трубку телефона, поигрывая пистолетом, смотрит на заложников.
ПОНОМАРЁВ: Вот чёрт, забыл сказать, что надо ещё отменить результаты выборов. Ну, да ладно успею ещё.
СТРОПИЛИН: Ну, и какие у тебя основания для возбуждения уголовного дела?
ПОРЯДОВА: Выборы он отменит, как же! Сам всё просрал, прости господи, я туда же. Отменяльщик выискался.
ПОНОМАРЁВ: Ваше хамство, Анна Петровна, и грубость общеизвестны всему городу. Также как и любовь к зелёному змею. В кабинет к вам порой зайдёшь, запашина такой стоит, что аж закусить хочется. Но оно и понятно: выборы бывают раз в год в лучшем случае, а всё остальное время надо же что-то на работе делать. Скучно, но удобно. Делать ничего не надо, а денежки начисляют, да неплохие.
ПОРЯДОВА: Пономарёв, ты совсем сбрендил? Что ты несёшь?
ПОНОМАРЁВ: Ой, да ладно! Как будто никто не видел, как вас под белые рученьки из здания администрации выводят. Я вообще удивляюсь, что вы сейчас-то трезвы.
ПОРЯДОВА (ухмыляясь): И поэтому ты хочешь выборы отменить?
ПОНОМАРЁВ: Да, господь с вами, Анна Петровна, пейте хоть до посинения. Лишь бы обязанности свои честно исполняли.
ПОРЯДОВА: Я председатель ТИКа уже двенадцать лет! И кроме благодарностей ничего в свой адрес никогда не получала. Я на хорошем счету!
ПОНОМАРЁВ (играя в руке пистолетом): Ну, ещё бы. Так лавировать! Так манипулировать! Это ж талан нужен. И его-то точно не пропьёшь.
СТРОПИЛИН: Что ты городишь, Леонид. Ты реально проиграл выборы. Ты на девятом месте оказался разве случайно? Люди-то не дураки у нас. Видят, кто балобол, а кто реальными делами занимается. Что ты в своей программе обещал? Взять под контроль, найти управу, не давать спуску, провести проверку, следить за администрацией. А те, кто выиграл? Конкретные дела! Порядок, чистоту, строительство, решение экологических проблем. Причем, по каждому пункту была конкретная пошаговая дорожная карта. Ты проиграл сам. И Порядова тут не причем. Ты ещё скажи, что какие-то хакеры тебе выиграть помешали.
ПОНОМАРЁВ: Да, ну что ты, какие хакеры! Чай, не в Америке живём. У нас всё проще. Скажите-ка, Анна Петровна, а каким образом на двенадцатом и четырнадцатом участках оказалось на сто пятьдесят бюллетеней больше, чем необходимо? И почему после того, как это выяснилось, со всех участков начали удалять моих наблюдателей?
ПОРЯДОВА: Пересчёт, показал, что никаких лишних бюллетеней не было.
ПОНОМАРЁВ: А кто ж их пересчитывал?
ПОРЯДОВА: Пересчет был произведён по протоколу в присутствии наблюдателей.
ПОНОМАРЁВ: Да-да, только моих-то уже удалили к тому времени. Остались только ваши люди.
ПОРЯДОВА: У них неверно были оформлены документы.
ПОНОМАРЁВ: Ты смотри, на чистом глазу врёт и не краснеет. Очень ценный работник, Вадим Петрович! Очень ценный! А может и бухаете вы, Анна Петровна, так жестко, чтобы пожар совесть залить?
СТРОПИЛИН: Перестань, Леонид. Какие сто пятьдесят бюллетеней? Даже если бы они и были, их бы всё равно не хватило, чтобы опустить тебя на девятое место. Посмотри сам себе в глаза честно: люди тебе не поверили, они просто не захотели за тебя голосовать.
ПОНОМАРЁВ: Но ты-то тоже, Петрович, постарался. Воробьёв в твоей муниципальной газетке в каждом номере про меня какой-нибудь пасквиль печатал. Я уж не говорю про те три подмётные газетки, которые якобы неизвестно кто выпустил, и в которых вы меня просто с дерьмом смешали. А листовки мои кто срывал? Думаете, я не знаю, что Воробьёв платил по пять рублей за каждую мою сорванную листовку, по десять за каждый мой украденный из почтового ящика буклет. Денег вы не пожалели. Чёрный пиар процветает. Грязными методами в светлое будущее захотелось попасть? Не выйдет! Не дам!
НИКОЛАЙЧУК: Лёня, твои угрозы – пустые. Я тебе как бывший начальник милиции города могу сказать, если под твоими претензиями было хоть какое-то основание, то оно было бы выявлено. Тем более после того, как ты в интернете протрындел об этих якобы фактах, после того, как заму генерального прокурора жалобу накатал. У нас теперь весь отдел проверками задолбают.
ПОНОМАРЁВ (передразнивая): Начальник милиции я, подполковник я. Самому-то не стыдно? Превратился в мальчика на побегушках!
НИКОЛАЙЧУК: Я советник Главы города, а не мальчик на побегушках!
ПОНОМАРЁВ: Не советник, а помощник, так у тебя в штатном расписании должность зовётся. Не занимайся самообманом. А помощник – это подай-принеси, денщик.
НИКОЛАЙЧУК: Ну, ты и мразь, Лёня! Не было бы у тебя оружия…
ПОНОМАРЁВ: То что? Ну не было бы и что? В морду мне бы дал? Да не в жизни! Ты ж за место своё трясёшься, за карьеру. С участкового милиционера до начальника городской милиции дослужился. Дальше идти мозгов не хватает, вот в администрации пристроился. Всю жизнь начальству жопу лизал, без этого уже и не можешь. Из ментовки ушёл. Нашёл себе нового благодетеля и покровителя. И теперь ради него ты, Валера, всё сделаешь. Да, даже не ради него. Ради места, на котором сидишь. И уж тебе-то не сложно ли со своими бывшими подчиненными договориться, чтобы на тормозах спустили все мои заявления. Это только официально полиция не подчиняется мэру города. А служебное жильё кто распределяет? А места в детских садах кто даёт? Да, много там ещё взаимовыгодных поводов для сотрудничества. Рука руку моет. Что вам какой-то мужик Лёнька Пономарёв с его поисками правды.
СТРОПИЛИН: Ну, красавец, Леонид Михайлович, просто красавец! Все вокруг в дерьме, один ты в белом фраке! Ты себя святым-то не выставляй. Тоже мне альтруист и бессребреник! 
ПОНОМАРЁВ: Я не святой. Я обычный человек, которых хочет жить и работать в родном городе. Спокойно, без напрягов трудиться, получать свой кусок хлеба.
СТРОПИЛИН (усмехаясь): Ах, вот ты о чём! Деньги и ещё раз деньги! А пудришь нам мозги битый час рассказами о правде и справедливости. Выборы тут не причем, да, Лёня?
ПОНОМАРЁВ (зло): ДА! Вам мало было победить меня. Вам нужно меня добить, втоптать в пыль, унизить, превратить в ничто. Сидите в своих кабинетах – вершители судеб – и думаете, что поймали бога за яйца?! У кого власть тот и прав? Кто сильнее тот и прав? Теперь я сильнее, и я буду вершить ваши судьбы! Теперь у меня власть нам вами!
ВОРОБЬЁВ: Да, теперь я понимаю, как действовали комитеты бедноты после революции в семнадцатом году. (Усмехается). Дорвалась голытьба до оружия: могу вершить, могу карать! Не угоден – к стенке его!
ПОНОМАРЁВ: Заткнись, ублюдок, замолчи! Мэрский прихвостень! С тобой мне даже говорить не о чем: ты обычная продажная тварь. Журналюга! Ради красного словца и длинного рубля продашь всё на свете. Это ты меня оболгал, ты измазал меня грязью, сопляк!
ВОРОБЬЁВ: Нет, Леонид Михайлович, ни слова лжи, всё подтверждено документально. Можете подавать в суд, мы его выиграем.
ПОНОМАРЁВ: Суд? Ты ещё не понял? Это я ваш суд! Я пришёл, чтобы судить вас! И я же приведу приговор в исполнение!
Конец первого действия.
Действие второе.

Сцена 1-ая.
Шум толпы любопытных, окрики полицейских, вспышки фотоаппаратов. За оцеплением, перед зданием администрации стоят генерал ФСБ ФОМИН и капитан АХМАТОВ.

АХМАТОВ: Здание обесточено, связь сотовая, телефонная и интернет блокированы. Работает только один номер в кабинете мэра Стропилина. Причем, работает связь только на входящие. Но Пономарёв пока и не предпринимает никаких попыток выйти во внешний мир.
ФОМИН: А ему и не надо.
АХМАТОВ: А почему? Не совсем понятны его мотивы.
ФОМИН: Вы сказали, капитан, что он отпустил четырёх человек?
АХМАТОВ: Так точно. Он выпустил начальницу управления культуры и спорта округа, девушка на восьмом месяце. А также освободил главврача местной медсанчасти, секретаршу мэра и начальницу управления соцполитики.
ФОМИН: С беременной понятно. Врача, допустим, тоже ясно зачем. А еще двух почему? Ведь в заложниках же остались ещё женщины?
АХМАТОВ: Так точно. В кабинете остались ещё три женщины. Секретаршу он то ли пожалел, то ли из брезгливости. Девушка обмочилась от страха. А начальник соцполитики Кириченко – его одноклассница.
ФОМИН: В смысле? Ему ж пятьдесят три года.
АХМАТОВ: Город маленький, тут все друг друга знают: учились вместе, родственники, сваты, бывшие любовники, друзья и одноклассники.
ФОМИН: Ну, то есть он не безнадёжен. Захват произвёл в состоянии аффекта, это понятно. Местные чиновники перестарались. Допекли мужика, загнали в угол. Вот и он взбрыкнул. Тем более ветеран-афганец, может быть, даже контузия была. А сейчас, как говорится, уже в забор въехал, ничего не изменить. Но он в адеквате, раз людей отпустил. Мужика надо вытаскивать. Вполне вероятно, что Пономарёв уже вышел из шокового состояния и сейчас просто не знает, как разрешить ситуацию. Да и жертва «кровавой гэбни», как любят говорить наши либеральные сограждане, никому не нужна. Надо найти ему причину, чтобы жить. Может, позвать кого-то из афганского братства, чтобы уговорили?
АХМАТОВ: Уже пробовал, товарищ генерал. Ничего не получится. Они его не воспринимают, стараются держаться на расстоянии.
ФОМИН (поражён): Да?! Очень странно. Есть над чем подумать. Давай-ка, капитан, подготовь максимально быстро на него досье, включая уровень слухов и сплетен. Что-то мы упускаем. Видимо, не всё так просто.

Сцена 2-ая.
Кабинет мэра. Заложники устали. Все сидят за столом, сложив перед собой руки. ПОТАПОВА положила на руки голову. ПРОХОРЕНКО же голову склонил, будто уснул.

ПОНОМАРЁВ (по-прежнему в возбужденном состоянии): Ты чего, Прохоренко, буйну голову повесил? Не рад, что попал в наш милый городишко. Поди, не за этим сюда на работу устроился. Думал, будешь тихо-мирно набивать себе карманы.
ПРОХОРЕНКО (устало): Угу, утомился набивать уже. Лопаются карманы-то, по швам трещат…
ПОНОМАРЁВ: Ну, а зачем тебе каждый день ездить в наш город на работу: пятьдесят «кэмэ» в одну сторону, пятьдесят – в другую. Зам по ЖКХ – хлебное место, все коммунальные бароны наши городские от тебя зависят: и уборка дворов, и вывоз мусора, и водоотведение, и капитальные ремонты. Сидит такой тихий, молчаливый Прохоренко в своём кабинетике, подряды распределяет, а конвертики с деньгами ему сами заносят. Можно и поездить в соседний городишко ради такого-то куша.
СТРОПИЛИН: Да, что за детские представления…
ПРОХОРЕНКО: Послушайте, Пономарёв, а почему вы мне тыкаете? Я что с вами водку пил, я вам родственник, друг?
ПОНОМАРЁВ: Скажите, какая цаца!
ПРОХОРЕНКО (гордо): Я – отставной офицер! И честь имею.
ПОНОМАРЁВ: Ой-ой, честь он имеет. Да, продал ты свою честь бывший майор, ещё когда в сердюковской «Славянке» ЖКХ военных городков разваливал и распродавал! Думаешь, не читал, я твоё досье перед конкурсом. Я единственный из всех депутатов, который, когда утверждали тебя в должности, на думе «против» был. Потому, что если уж пошла гнильца в человеке, то её не выжечь.
ПРОХОРЕНКО: Да, я служил в ЗАО «Славянка», дочернем предприятии «Обронсервиса». Да, мы занимались коммунальными услугами на подконтрольных министерству обороны объектах. И нареканий к моей работе не было никогда. В нашем военном городке всегда было чисто, уютно, комфортно и безопасно. Я выполнял приказы чётко и в поставленные сроки. А то, что в Москве воровали деньги, разве есть в том моя вина?
ПОНОМАРЁВ: Да, ладно тут на Москву-то валить… (Пауза). На Москву можно всё списать.
ПРОХОРЕНКО: Нет, уж позвольте! Да, я человек не публичный. Лишний раз выступать перед обществом, давать интервью я не стану. «Молчуном» меня ещё в школе прозвали. Но я привык делать своё дело качественно. И в том кабинете, который, по вашему мнению, напичкан деньгами, мне приходится и дневать, и ночевать. Вся система водоснабжения и водоотведения в городе построена ещё в советские времена и капитально изношена. Прорывы идут постоянно. Уборочная техника тоже на грани фантастики братьев Стругацких. И если надо, то я и сам зимой возьму лопату и пойду снег разгребать, чтобы дети в школу могли безопасно пройти. Летом траву пойду косить, чтобы клещи и прочие паразиты не развились. А осенью буду листья убирать, чтобы «ливнёвка» не забилась. И буду это делать молча, тут вы правы. И селфи с лопатой, косой и граблями во всех социальных сетях потом вывешивать не стану. Не для того работаю…
СТРОПИЛИН: Да, нам повезло, что Богдан Андреевич пришёл к нам на службу. Он систему вывозу мусора за два месяца наладил, а его предшественники восемь лет не могли этого сделать. Он с температурой сюда едет за пятьдесят километров, только чтобы проконтролировать: как идёт подготовка к пуску тепла. И всё это, Леонид Михайлович, менее чем за сорок тысяч рублей. Ты за такие деньги и пальцем не пошевелишь.
ПОНОМАРЁВ: Ну, и кому ты врёшь? Кто за эти деньги работать будет, если нет побочного интереса.
НИКОЛАЙЧУК: По себе людей не судят!
ПРОХОРЕНКО: А вы пробовали в пятьдесят три года устроиться на работу? Ну, хоть куда-нибудь? Хоть водителем? Хоть грузчиком? Я полгода сидел без дела. У нас же если ты старше сорока пяти, то – всё. Табу! Несовременный, потенциально больной, потенциально неповоротливый, проблемный будущий старик, который не может жизнь в современном ритме. Да, тут и дальше поедешь, лишь бы без дела не сидеть.
ВОРОБЬЁВ: Не стоит перед ним оправдываться, Богдан Андреевич.
ЗАВАДОВСКАЯ: Нашёл, правда, на кого нападать. Да, благодаря Прохоренко у нас летом впервые опрессовки из графика не выбились. Горячую воду дали точно в срок впервые на моей памяти.
ПОНОМАРЁВ: Вот молодцы! Как друг за дружку горой стоите. Из чёрной кассы-то, поди, всем прилетает. Пирог на всех нарезается. А кто банкует? Стропилин мараться не будет. Дайте-ка догадаюсь! А, наверное, зам Главы по экономике? А, Лысцов? Ты так любишь говорить, что являешься «гаэрбээсом» - главным распорядителем бюджетных средств, все уши нам на думе об этом прожужжал. Так ты, наверное, и распорядитель всех внебюджетных доходов, а?
ЛЫСЦОВ: Вот, говорил я тебе, Лёня: «Иди учиться». Сейчас бы был на моём месте, тебе ведь так этого хочется.
ПОНОМАРЁВ: Я, Василий Васильевич, всегда предпочитал заниматься конкретным делом, а не штаны просиживать.
ЛЫСЦОВ: И каков итог? Ты так рвёшься во власть, но никак не поймёшь, что тебе не хватает образования для элементарного понимания вещей. Вот скажи, с чего ты решил, что все чиновники - воры?
ПОНОМАРЁВ: Так об этом ещё император Пётр Великий сказал: «Должность воровская, денег можно не платить. Вешать по одному в год». Прав был государь Пётр Алексеевич, ох, прав!
ЛЫСЦОВ: Вот-вот, я и говорю, что учиться надо было, Лёня. Обычная компиляция полуграмотного российского человека.
ПОНОМАРЁВ: О чём ты?
ЛЫСЦОВ: Были два указа Петра Первого. Первый дословно звучит так: «Поелику лесники должность воровская, жалования им можно не платить». А второй так: «Торговля сахаром испокон веков дело воровское, посему содержание им положить мизерное и каждый год по одному вешать, чтоб другим неповадно было». Как видишь, ни слова не сказано про чиновников.
ПОНОМАРЁВ: Ну, надо же какой ты умный! А чего ж тогда в чиновники пошёл? Ведь есть у тебя и три магазина в городе, и доля в ресторане. Пусть даже это теперь всё на жену зарегистрировано. Коттедж на границе с лесопарком построен, и дети пристроены. Упакован так, что дай бог каждому. Ну, ей-ей, нелепо видеть твой «Infiniti» каждый день возле администрации. Да твой внедорожник стоит больше, чем всё здание. Зачем тебе, Лысцов, копеечная зарплата чиновника?
СТРОПИЛИН: А ты что же думаешь, ты один о народе печешься, остальным наплевать на родной город. Василия Васильевича на работу позвал я. И не просто позвал. Я его уговаривал почти полгода.
ПОНОМАРЕВ: Ага, наворовали, значит, теперь можно и о народе подумать?
СТРОПИЛИН: Да, брось ты свою присказку - «наворовали». Заладил, как попугай. Найти в нашем маленьком провинциальном городке профессионального экономиста совсем не просто. Да, что экономиста: любого спеца. Кадровый голод нереальный! Поэтому и Прохоренко ездит из другого города. А работать нужно, дело делать нужно.
ПОНОМАРЕВ (разводит руками, в одной из которых зажат пистолет): Ну, прямо, не знаю, что и сказать. Все такие молодцы. Наверное, я должен перед вами извиниться, отпустить и пойти сдаться полиции.
НИКОЛАЙЧУК: Было бы неплохо…
СТРОПИЛИН: Конечно, всё должно быть по закону. Ты ж это так любишь теперь.
ПОНОМАРЁВ: Вы с Закрытовой, прямо, с одно листа поёте.
СТРОПИЛИН: Успела она к тебе сегодня утром приехать? Так это после встречи с ней и юрисконсультом ты за обрез схватился?
ПОНОМАРЁВ: Не будем о них говорить плохо…

Пауза. Главу города осеняет догадка.
СТРОПИЛИН (в ужасе): Ты что совсем рехнулся?! Ты убил их?!

Сцена 3-я.
Оцепление перед зданием администрации города. За оцеплением стоят ФОМИН и АХМАТОВ. Капитан, закончив разговор по телефону, убирает трубку.
АХМАТОВ: Товарищ генерал, у нас ещё одна проблема выяснилась.
ФОМИН: Не тяните, капитан.
АХМАТОВ: Сегодня утром для того, чтобы вручить повестки в суд, на дом к Леониду Пономарёву отправились начальник управления госимущества Закрытова в сопровождении юрисконсульта и ещё одного сотрудника администрации. С тех пор их никто не видел.
ФОМИН: А что дом Пономарёва не обыскали до сих пор? Мне вас азам учить?
АХМАТОВ: Людей не хватает. Первым делом сотрудники выехали на обыск пяти туристических баз, принадлежащих Пономарёву. Посчитали, что оружие, боеприпасы или экстремистскую литературу проще спрятать там, вдали от любопытных глаз. Сейчас подключили подкрепление из области, опергруппа уже выехала к нему на дом.
ФОМИН: А что за турбазы? Что вообще удалось о нём выяснить?
АХМАТОВ (достаёт блокнот): Кое-что прояснилось. (Читает выборочные места). Значит так. Леонид Михайлович Пономарёв уроженец здешних мест. После окончания школы поступил в высшее военное артиллеристское училище. Окончил. Но что-то там произошло. После выпуска был отправлен аж на Дальний Восток командиром взвода в автороту. В течение месяца исполнял интернациональный долг в демократической республике Афганистан, где был в должности политрука автороты. Боевых наград не имеет. После служил в Красноярском крае в должности политрука автобата. В конце восьмидесятых вышел в запас в звании майора. Вернулся в родные края и активно включился в кооперативное движение, открыл ЧОП.
ФОМИН: ЧОП?
АХМАТОВ: Да, но его частное охранное предприятие оказывало исключительно специфические услуги, а, попросту говоря, крышевало предпринимателей в этом городе и в нескольких соседних. Говорят, что ломал людей он злостно.
ФОМИН: Не вяжется с его сегодняшним образом. Судим?
АХМАТОВ (листая блокнот): Никак нет. Привлекался дважды. Первый раз в девяностых был арестован за незаконное хранение оружия и боеприпасов, три месяца провёл в СИЗО. Помогли «афганские» связи, его вытащили, дело закрыли. Второй раз привлекался за нанесение телесных повреждений средней тяжести по неосторожности. Но там потерпевший забрал заявление.
ФОМИН: Что конкретно произошло?
АХМАТОВ: По пьянке на охоте ранил товарища. По слухам, с тех пор не пьёт вот уже почти десять лет. И как раз через два года после того, как стал трезвенником, ударился в политику. Как говорят, полностью изменил своё отношение к внешнему миру. Избирался депутатом местной думы по спискам оппозиционной партии, которую в нашем городе и возглавляет.
ФОМИН: Партия власти, оппозиция. Всё это просто слова, капитан, поверьте моему опыту. В любом случае жрут все из одного корыта и визжат одинаково: только кто-то громче, а кто-то тише – удовлетворённее. Не бывает белого и черного, не бывает добра и зла. Это только в сказках. В жизни всё гораздо сложнее: белое и черное всегда в человеке смешано, просто в ком-то одного цвета преобладает. Вся жизнь в России – это полутона в серых красках.
АХМАТОВ (листая блокнот): По имуществу Пономарёва. У нас тут рядом с городом озеро большое, живописное и рыбное. В советские времена каждое крупное предприятие областного центра строило на его берегу турбазу для сотрудников. В девяностые предприятия стали закрываться, делиться, а турбазы были сняты с баланса как неликвид, как непрофильные активы. Ничтоже сумняшеся, Леонид Михайлович самозахватом стал владельцем пяти туристических баз. Документы оформлены криво, разумеется. Налоги он с них платит тоже криво. (Перелистывает страницу). Да, и дом его в самом городе, большой кирпичный, двухэтажный. На втором этаже он сам живёт, а на первом сдает офисы в аренду разным фирмам, а также отдал крыло под шиномонтажную мастерскую. Но по документам значится лишь одноэтажный деревянный жилой дом с приусадебным участком.
ФОМИН: Ухватиться не за что.
АХМАТОВ: В качестве последнего штриха к портрету добавлю, что Пономарёв - яростный сутяжник, практически юридический террорист. В городе его за это не любят.
ФОМИН: Но надо как-то вытаскивать ситуацию. Ищите, капитан. Нужен крючок, за который мы и его вытащим, и людей спасем.

Сцена 4-ая.
Кабинет мэра города.
НИКОЛАЙЧУК (запальчиво): Это ты можешь журналистам лапшу на уши вешать, мы то знаем: кто ты такой на самом деле, и чего стоит это твоё правдолюбие и борьба за права простого человека.
СТРОПИЛИН (напористо, зло): О людях ты думаешь?! Да не компостируй нам мозги! Свою личную самооценку ты хочешь поднять! Мол, пятьдесят лет и ничего не добился. Кризис среднего возраста, кого-то он торкает в сорок лет, а кого-то в пятьдесят. А что надо обязательно кем-то быть? Неужели нельзя просто жить и получать удовольствие от жизни. Ведь столько светлого, столько интересного происходит. А хочешь помочь людям, некуда энергию девать, так помогай: ветеранам, инвалидам, детдому. А не жалобами заваливай администрацию и прокуратуру.

О людях он думает, а кабинет захватил, что первым делом сделал? В кресло мэрское сел! Вот твоя цель и твоя мечта! Только для того, чтобы её достичь, надо работать! Надо учиться, надо усовершенствоваться, надо в ущерб себе и семье пропадать на работе, пытаясь вникнуть во все детали, во все мелочи, всё через себя пропустить. А не лозунгами швыряться перед стариками и юнцами.
ПОНОМАРЁВ (зло, но устало): Всё сказал?
СТРОПИЛИН: Да, о чём мне с тобой говорить, Лёня? Мы-то с тобой ведь прекрасно помним все разговоры тет-а-тет. И когда ты просил помочь землю тебе узаконить в обход всего, и когда хотел создать муниципальную управляющую компанию, а тебя директором сделать, и когда ты должность в администрации себе выторговывал. А на что выменивал-то? На твоё непротиводействие, да на твоё согласие на думе по всем вопросам. Как был ты гопником из девяностых, так им и остался. И привела тебя сюда с обрезом в руках зависть. С большой буквы «З». Ты тоже хочешь власти, хочешь денег, хочешь славы. Воробьев тут вспоминал про комитеты бедноты, так ведь верно всё. Те нищеброды убивали смелых, удачливых, талантливы и умных, всех тех, кому завидовали. Так и ты сюда с обрезом припёрся.
ПОНОМАРЁВ (раздражённо): Да, я бы и не припёрся, как ты выражаешься, если бы вы меня не допекли. Ладно, я терпел, я принимал условия игры, когда вы развлекались с политикой, как «проститутка Троцкий», вертелись ужом на сковородке.
НИКОЛАЙЧУК: Ты всё-таки за языком-то следи.
ПОНОМАРЁВ: Я как это ещё назвать? Ведь вы ж за четыре года трижды поменяли избирательную систему городского округа. Твой предшественник, Петрович, понимая, что выборы может просрать, заставил депутатов проголосовать за отмену прямых выборов мэра. И выбирать градоначальника из числа депутатов. Приняли. Но из числа депутатов выбрали тебя Главой города. А ты, как великий демократ, через год настоял, чтобы вновь ввести прямые выборы со следующего срока. Снова приняли. Прошёл ещё год. И тут из области приходит распоряжение: перейти на советскую модель выборов, избирать мэра конкурсной комиссией. И снова вы всех накрячили, поломали и заставили принять уже эту систему. Весь город над вами ржёт, а вы и не краснеете. А выборы по партийным спискам? То вы их ввели, спасибо. А увидели, что в думу проходят люди, которые вам неподконтрольны, и выборы по партийным спискам тут же отменяются. И всегда ты, Вадим Петрович, с умным видом с трибуны вещаешь, что каждый раз это особо выгодно жителям нашего славного города. Только так они смогут жить лучше. Тебя нагибают, и ты с удовольствием нагибаешься! Так каким же словом это назвать?
СТРОПИЛИН: Игра по правилам. Ты сам сказал. Бюджет города дотационный, насколько ты помнишь, собственных собираемых средств нам не хватает. И если мы не будем играть по правилам, то и областное правительство будет учитывать наши потребности по остаточному принципу.
ПОНОМАРЁВ: Ну, понятно, когда речь заходит о политике, то понятие «честь» можно выбросить из словарного запаса. Но допекли вы меня не этим. С этим я был согласен поиграть, меня это даже забавляло. Но что вы творите с частным бизнесом.
ЛЫСЦОВ: У представителей малого бизнеса к нам претензий нет. Режим наибольшего благоприятствования.
СТРОПИЛИН: Но, безусловно, если речь идёт о законном бизнесе.
ПОНОМАРЁВ: А мой бизнес, по-вашему, незаконный?
СТРОПИЛИН: Сам посуди. Базы ты присвоил незаконно. Документы, возможно, ты и оформишь всё-таки. Но тут тогда встаёт вопрос о налогах. Я уж не говорю о том, что ты своевольно подключился к электрической сети и на все пять объектов забираешь ток уже несколько лет.
ПОНОМАРЁВ: А скажите-ка мне, профессиональные вы экономисты! А с какого перепугу, мне задним числом за несколько лет пересчитали налоги на имущество, из новой кадастровой стоимости?
ЛЫСЦОВ: Ну, это ж не мы делаем, а ФНС. Но они, конечно, консультировались с нами. И что нам было делать? Ты за эти годы налог не заплатил вовремя, вот и пересчитали, но уже по новому, да ещё пени начислили. Всё по закону. Ты же любишь по закону.
ПОНОМАРЁВ: А вы по закону не любите? Постоянно мне этим в глаза тычете!
СТРОПИЛИН: Закон есть закон, но ты ведь ещё и в обществе живёшь, среди людей. Социальную ответственность тоже нужно чувствовать. А ты ж задолбал всех своими претензиями на законность.
ПОНОМАРЁВ: Но ведь действенно же, эффективно! Если вас это так задевает.
СТРОПИЛИН: Да, как ты не поймёшь, что просто мешаешь людям работать. Ведь, что ты творишь? Видишь опрокинутую урну. Ну, подними! Нет. Ты пишешь заявление, жалобу, претензию за некачественное выполнение своих обязанностей. Опоздала секретарь с обеда, некому у тебя документы принять. Подожди. Тебе ж всё равно делать нечего. Нет. Ты пишешь требование: провести проверку по качеству оказания услуг населению и наказать виновных.
ЗАВАДОВСКАЯ: А у Ирочки у ребенка в садике температура поднялась тогда, ей срочно нужно было в больницу. 
ПОТАПОВА: Так он ещё и на заведующую детсадом жалобу написал с требованием провести проверку санитарно-эпидемиологической обстановки!
ПОНОМАРЁВ: Ну, всё бабы, налетели, загалдели. Расслабились?! Забыли кто перед вами?

ПОНОМАРЁВ берёт обрез, взводит курки. Направляет на ПОТАПОВУ, та вскрикивает, закрывает голову руками. НИКОЛАЙЧУК пытается встать. ПОНОМАРЁВ переводит ствол на него.
ПОНОМАРЁВ: Сиди, Валера, не доводи до греха.
СТРОПИЛИН (устало закрыв лицо ладонями): Ты перешёл черту, Леонид Михайлович.
ПОНОМАРЁВ: Я сжигаю мосты прошлого, чтобы идти вперёд!
СТРОПИЛИН: А ты не думал, что при этом ты выжигаешь часть своей истории, часть своей души? Ты не боишься, что сзади всё выжег, а впереди ничего нет, там – пустота? Ты лжёшь и, прежде всего, самому себе.
ПОНОМАРЁВ: И ты лжёшь! И себе, и всем вокруг!
СТРОПИЛИН: Хочешь понять, чья ложь сильнее? Ведь нет у тебя никаких фактов для возбуждения уголовного дела. И это даже не ложь, а просто фарс.
ПОНОМАРЁВ: А, кстати, где там этот полпред Президента? Почему молчит телефон? До утра что ли тут на ваши рожи смотреть…
Сцена 5-ая.
Оцепление перед зданием администрации города. Шум любопытствующей толпы. За оцеплением стоят ФОМИН и АХМАТОВ.
АХМАТОВ: Живы, товарищ генерал, живы! Все трое обнаружены связанными: с заклеенными ртами сидели в смотровой яме шиномонтажной мастерской.
ФОМИН: Ну, уже проще, непоправимого не случилось. Пока…

Из-за оцепления слышен голос депутата областной думы Вячеслава ВАЙНБАХА.
ГОЛОС ВАЙНБАХА: Товарищ генерал, Павел Аркадьевич, мне нужно переговорить с вами!
ФОМИН (смотрит, кто именно к нему обратился): А вот этот - кстати! Капитан, распорядитесь пропустить.

АХМАТОВ чуть отходит, машет рукой, чтобы пропустили. Возвращается к генералу вместе с ВАЙНБАХОМ.
ВАЙНБАХ: Товарищ генерал, вы, надеюсь, помните меня?
ФОМИН: Вячеслав Леонидович, кажется.
ВАЙНБАХ: Точно так. Я был представлен вам на приёме у губернатора.
ФОМИН: Я помню.
ВАЙНБАХ: Дело в том, что я не просто депутат областной думы. В нашем регионе я возглавляю отделение известной вам оппозиционной партии. И тот человек в здании, что захватил людей в заложники, Пономарёв Леонид Михайлович, мой подчинённый. Могу я узнать, как там дела? Здесь много прессы, все задают вопросы. И мне не хотелось бы вводить СМИ в заблуждение и, тем более, навредить чем-то.
ФОМИН: Приятно слышать разумные вещи от политика, тем более оппозиционного.
ВАЙНБАХ: Ну, вы же помните, кто именно меня представлял вам.
ФОМИН: Ах, да! Я помню. Но в таком разе я прошу вас о помощи.
ВАЙНБАХ: Я готов. Что нужно сказать?
ФОМИН: Нужно пойти в здание к Пономарёву и сказать, чтобы он отпустил заложников и сдался.
ВАЙНБАХ (в замешательстве): А это не опасно? Насколько он адекватен?
ФОМИН: По оценкам психологов, он в здравом рассудке. Он уже отпустил четырёх человек.
ВАЙНБАХ: Это настолько неожиданное предложение, что я, право, и не знаю…
ФОМИН: Вячеслав Леонидович, я человек абсолютно далёкий от политики. Мне просто нужно, чтобы вся эта история закончилась без кровопролития. Он вас знает, он вас уважает и, возможно, послушает. И вы только представьте, что под объективами кучи телекамер вы входите в здание. Вы выводите заложников. А то и вообще разрешаете всю конфликтную ситуацию. Благодаря депутату Вайнбаху эксцесс улажен. Как вам такие заголовки в газетах?
ВАЙНБАХ (боится, но азарт берёт своё): Это же колоссальная перспектива на выборах!
ФОМИН: Так я об этом вам и говорю. Попробуйте, мы запросим у него разрешение, на то, чтобы вы прошли внутрь.
ВАЙНБАХ (решительно): Я согласен!
ФОМИН: Достойно! Идите к оцеплению, вас проводят.

ВАЙНБАХ уходит. АХМАТОВ обращается к генералу.

АХМАТОВ: Кажется, есть то, за что можно зацепиться.
ФОМИН: Ну и?
АХМАТОВ: В соседнем городке у Пономарёва живёт дочь девяти лет. Официально он холост, но дочь как свою признал. Она приезжает к нему иногда на каникулы.
ФОМИН: Поздний ребёнок, да ещё и единственный? Девочка должна быть горячо любима. Надеюсь, за ней уже выехали?
Сцена 6-ая.
Кабинет мэра. Шкаф, закрывавший входную дверь, отодвинут. НИКОЛАЙЧУК открывает дверь, впускает ВАЙНБАХА. Снова закрывает вход, бросает ключ на стол, садится. ВАЙНБАХ стоит у шкафа и укоризненно качает головой.

ВАЙНБАХ: Лёня-Леня, что же ты наделал? Лёня, как такое могло прийти тебе в голову?

ВАЙНБАХ, широко раскинув руки для объятия, идёт к ПОНОМАРЁВУ.

ВАЙНБАХ (улыбаясь): Лёня, ты просто не представляешь: какой ты молодец! Да, теперь мы с такой историей на выборах всех порвём!
ВАЙНБАХ обнимает ПОНОМАРЁВА, у того же руки опущены, но в них всё так же зажато оружие. Депутат областной думы чуть кланяется заложникам.

ВАЙНБАХ: Здравствуйте, Вадим Петрович! Добрый день, коллеги! (Чиновники в ответ угрюмо едва заметно кивают). Отойдём в сторону, Леонид, надо поговорить.

Соратники по партии отходят к краю сцены.
ВАЙНБАХ: Лёня, надо закрывать эту тему, пока всё зашло не очень далеко.
ПОНОМАРЁВ (растеряно): Но как? Просто встать и уйти? Тогда ради чего всё это было? Я жду полпреда Президента. Или он не приедет?
ВАЙНБАХ: Конечно, нет. Он на заседании госсовета в Москве.
ПОНОМАРЁВ (устало): Столько времени и всё впустую.
ВАЙНБАХ: Отнюдь! Ты всколыхнул болото! Ты заставил их с собой считаться. Ты привлёк внимание к нашей партии. Дальше уже моя забота, как вырулить правильно.
ПОНОМАРЁВ: Что ты имеешь в виду?
ВАЙНБАХ: Там на улице журналисты не менее десяти телеканалов, не говоря уже про корреспондентов радиостанций, газет. А интернет давно бьется в конвульсиях. На этом фоне мы с тобой добьёмся отставки Стропилина легко. Что ты ещё хотел? Выборы? Да забудь про вашу думу. С такой историей, которая пройдёт по всем федеральным каналам, я легко выторгую у губернатора не менее пяти мест в областной думе. Выборы через год. Ты возглавишь список! Я войду в тройку вторым. Считай, что ты уже депутат областного законодательного собрания. А там другие перспективы. Там можно и на госдуму замахнуться!
ПОНОМАРЁВ: Всё сказочно красиво. Но меня же сейчас арестуют!
ВАЙНБАХ: Лёня, конечно, тебя сейчас возьмут под стражу. До выяснения обстоятельств. Я найму тебе лучшего адвоката. Мы докажем, что ты был в состоянии аффекта. Тебя довели! Это их вина. Суд присяжных будет на твоей стороне однозначно. Максимум, что тебе дадут, это условно за хранение оружия. И то, тут тоже есть варианты. Лёня, поверь мне, ты молодец! Ты всё сделал, как надо! Ты – герой!

Леонид ПОНОМАРЁВ задумался, смотрит в сторону. ВАЙНБАХ заискивающе ловит его взгляд.

ВАЙНБАХ: Ты подумай: другие перспективы. Мы выходим, благодаря тебе, на новый уровень!
ПОНОМАРЁВ: Ну, не знаю даже.
ВАЙНБАХ: Слушай, а какие у тебя ещё могут быть варианты. Грохнуть их тут всех? Самому под пули пойти? Ради чего? Упасть и смотреть ясными глазками в голубое небо Аустерлица. Но это не Аустерлиц, это Россия. А вот ты в князья выйти можешь. Нужно просто всё сделать правильно, как тебе говорят.
ПОНОМАРЁВ: Кто говорит?
ВАЙНБАХ: Какая разница, кто. Ну, я говорю.
ПОНОМАРЁВ: Хорошо, иди, Леонидыч. Я сейчас соберусь с мыслями и решу.
ВАЙНБАХ пристально смотрит в глаза ПОНОМАРЁВУ. Молча кивает, направляется к двери. На полпути останавливается и разворачивается.
ВАЙНБАХ: Лёня, в качестве жеста доброй воли. Отпусти женщин.
ПОНОМАРЁВ (погружён в свои мысли): Что? Кого?
СТРОПИЛИН: Ну, хватит куражиться, Пономарёв, отпусти людей. Оставь меня в заложниках. Зачем тебе больше?
ПОНОМАРЁВ молча оглядывает кабинет. Принимает решение.
ПОНОМАРЁВ: Нет, одного забирай. Иди, Прохоренко. Может быть и правда, хороший ты мужик, простой молчаливый исполнитель. Иди.

Ошарашенный ПРОХОРЕНКО встаёт и на непослушных ногах уходит с ВАЙНБАХОМ. НИКОЛАЙЧУК открывает дверь, выпускает ВАЙНБАХА с заложником, уходит к столу. ПОНОМАРЁВ ссутулился, будто некий груз резко упал ему на плечи.
НИКОЛАЙЧУК: Что, правдолюб, купили тебя с потрохами?
ПОНОМАРЁВ: Замолчи, дай подумать. Я ещё ничего не решил. Возьми пока скотч и примотай всех к стульям. Да, рты заклей.

НИКОЛАЙЧУК под угрозой оружия, выполняет приказания. ПОНОМАРЁВ наблюдает за процессом, ходит по кабинету с оружием.
ПОНОМАРЁВ: Ну, уйдет Стропилин в отставку, а система-то останется. Если из одной лжи вычесть другую, правды не прибавится. Может быть, и стоит размозжить вам черепа, а? До чего же мне опротивели ваши физиономии. Давно уже руки так и чешутся выбить всю дурь из вас вместе с мозгами. Всё-таки прекрасные годы были - девяностые. Всё ясно, всё конкретно, по понятиям. А по понятиям – это значит по совести! Это были настоящие свободные годы. Эх, зря я их не ценил! Молодость многого хотела. В девяностые бы вы у меня уже давно в ногах валялись и прощения просили. Вы мне так омерзительны! Побыстрее мотай скотч, Валера!
С улицы раздаётся ГОЛОС ДОЧЕРИ Леонида ПОНОМАРЁВА, усиленный громкоговорителем.

ГОЛОС ДОЧЕРИ: Папа! Папочка! Выходи! Не надо, папа! Иди ко мне! Я люблю тебя!
ПОНОМАРЁВ вздрагивает, выпрямляет спину, вслушиваясь в голос девочки. Дочь замолкает, ожидая реакции отца. Чуть погодя, уже со слезами в голосе продолжает уговаривать.

ГОЛОС ДОЧЕРИ: Папа! Не стреляй, сделай, как говорят дяди. Иди ко мне! Я тебя люблю!

Слышно, что девочка начинает плакать. У неё забирают громкоговоритель.
ГОЛОС ФОМИНА: Леонид Михайлович, с вами говорит начальник регионального управления ФСБ генерал-майор Фомин. Полагаюсь на вашу добрую волю, прошу вас прислушаться к голосу разума. Выходите. Даю вам пятнадцать минут на принятие решения.

Громкоговоритель смолкает. ПОНОМАРЁВ забирает скотч у НИКОЛАЙЧУКА и приматывает к стулу его самого. Заложники замирают в ожидании. Все напряжены. ПОНОМАРЁВ в задумчивости выходит в центр кабинета.

ПОНОМАРЁВ: «Лица стерты, краски тусклы». Люди, которые играют в игры. Надо принимать решение. Возможно, самое главное решение в моей жизни, а в голове одни шаблоны. Быть или не быть? Жить или не жить?

Да, в ваших глазах я такой. Плохой! Плут, мошенник, выжига! Что было раньше в молодости, то было. Все мы совершали ошибки. А вы лучше? Чем вы лучше? Но я хотя бы попытался честно сказать то, что я думаю, открыто выразить своё мнение. Хоть что-то изменить в этой тусклой жизни. А вы? Вы же всегда из большинства. Вы всегда «за», вы всегда со всем согласны. Кто из вас попытался хотя бы раз вякнуть «против»? Вы сидите в своем большинстве и молчите, и дружно поднимаете руки, когда скажут и за что скажут. Лишь бы не мешали бы вам и дальше сидеть так, как вам нравится сидеть. Тепло, уютно, сытно! И вы счастливы тем, что вы вместе, в едином порыве, всегда одобряете то, что вам высочайше повелевают одобрять!
СТРОПИЛИН (у Главы города отклеился скотч, висит на щеке): Красиво сказано, Леонид Михайлович! И всё бы ничего, но ведь ты так хочешь быть одним из нас. Нет? А ну да! Ты же хочешь нас возглавить!

ПОНОМАРЁВ подходит к СТРОПИЛИНУ, наводит на него пистолет, но залепляет ему лишь оплеуху. Смотрит в глаза, вновь заклеивает рот.
ПОНОМАРЁВ: Большего ты не достоин! Заткнись и делай,  что тебе скажут!

Усталый Леонид ПОНОМАРЁВ отходит на центр кабинета, осматривает всех. Думает. Усмехается.
ПОНОМАРЁВ: Мы все будем делать то, что нам скажут…

Кладёт на стол обрез ружья, пистолет. Разворачивается и уходит, оставляя дверь за собой открытой. Чиновники остаются сидеть с завязанными руками и заклеенными ртами.
Занавес.
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