Марьян Беленький

Наперсточник

Кручу, верчу, любого озолочу, кто угадает где шарик,   получает электронный фонарик. Он сам находит то, что другие теряют. Девушка,  подходите смелее, у вас день рождения,  не в апреле? Значит вы по гороскопу - валет, не покупайте   мебель в кабинет,  с вас  20 долларов за совет, хотите верьте, хотите — нет.

 Кто купит гербалайф, получит огромный от жизни кайф. 

А вот билеты на  главного  чукотского шамана – Арама  Ашотовича Зильбермана. Всего 300 долларов за билет, остался последний  - верите или нет? Он проездом из Бердичева в  Нью-Йорк, только что отсидел за мошенничество срок. 


 Слушай, будь ты трезв или пьян – к нам приехал мудрец Синь Тян. Вас научит мудрый старик, как за ночь выучить китайский язык. Обычной иголкой вылечить рак после этого сможет каждый дурак. Он вам расскажет расскажет подробно в деталях,  то чего вы раньше не знали - как развить свою интуицию; что говорить, когда попадешь в полицию; как чтоб вас не обманули в магазине, и чем отличается мудозвон от муэдзина.   Конечно, вряд ли он все это знает, но  все же публику собирает. Все пять старушек, пришедших на его концерт, остались довольны — верите или нет. 

 А вот книга «Как стать владыкой мира». Подайте автору на хлеб с кефиром. 


 А вот космический полет. Тещу берете с собой на борт. Обратно можно не возвращать. За такой кайф можно и квартиру продать. 


А вот книга «Как худеть не по дням, а по часам». Автор весит 200 килограмм. 


 А вот прекрасная девушка Евгения, доставит вам райское наслаждение. Она же дает бизнес-консультации как нам идти по пути интеграции. Она закончила философский факультет. Читает лекции, делая минет. 

 А вот лекция про тайны йогов,  кто пойдет, поумнеет намного,  подойдите,  погадаю на картах тАро, станешь молодой, если ты уже старый,  только 6000 рублей за гадание, и вы получите все тайные знания, все секреты инопланетян, полученные лично от древних египтян, всего 6000 рублей, бегите же все сюда поскорей. Лохи и фраера, кричите ура. Будем жить на картошке и каше, зато Севастополь останется нашим. 

 Вот таблетки бессмертия за 200 рублей, бегите все сюда поскорей. Это очень надежное средство,  оно досталось мне в наследство.  Купил у одного лоха, ему внезапно стало плохо, несчастный умер у меня на глазах, зато таблеточки -просто ах! Надежное патентованное средство спасет вас от всяких стихийных бедствий. От землетрясений и погромов, от лени, скуки  и всяких обломов. 

  Включайте лохи, скорей телевизоры, там вам мозги промоют по быстрому. Включил телевизор, думал — дурдом, а это госдума обсуждает закон. Вот вам ее последний указ — все запретить за один раз. 

А вот «Как стать миллионером за 10 дней», книга стоит всего 200 рублей. Автор сам это прекрасно знает, он  тут рядом, мелочь сшибает.  
А вот лекция - специально для лохов – кто виноват, что вам всем так плохо? Хохлы, евреи,  инопланетяне — кто угодно, только не вы сами. 

А вот «Тайны Вселенной» за 10.50. Евреи произошли от инопланетят. 

А вот шоу супер- эксклюзив – прямо на сцене – секс- магазин, демонстрация в действии всех товаров, подходит молодым, подходит и старым. 
А вот многоразовый презерватив — использовал сам — передай другим. Сделал дело- гуляй себе смело. 
А вот фильм «Империя наносит удар» – в главной роли Бэзил Суперстар.  Это бывший вокзальный бомж Василий, его в эпизоде сыграть попросили, теперь он супермиллионер,  для всех ребят достойный пример. 

Дама с собачкой, проявите сноровку, сдайте мужа на кодировку - больше ста грамм в день – ни –ни, разве что в выходные дни.  

Здравия желаю,  товарищ капитан! Что вы, ну что вы, ну какой здесь обман? Хотите знать,  когда вы станете майором?  Возьмите билет на прорицателя с хором.  Вот ваши 20 баксов за "крышу", и вы меня не видите и не слышите. 
А вот средство для укрепления  детского мозга, в комплект входят ремень и розги.   

Граждане, остались последние билеты на контактеров  из космоса с кордебалетом! Кручу, верчу,  лохов озолочу, кто ко мне  подойдет, все тайны вселенной за рубль обретет! Принимаю гривны, доллары, кредитные карточки, мне бы всю эту фигню продать, остальное -  до лампочки!

