Наталья Блок
Сквозь кожу
Сегодня Марьян принес из школы бумагу и сказал, чтобы я заполнила. В ней было две графы. Одна для подписи, а вторая, что бы я вписала свое имя и фамилию. « Я . ФИО . осмотрел/а ребенка и на его теле ничего подозрительного не выявил/а» Я спросила сына – что я должна увидеть.  Он пожал плечами.  
Потом такую бумагу принесли и младшие дочки из школы. И сказали, что учителя боятся какой-то эпидемии, а учительница по истории вообще не пришла в школу, так как заболела. Сын добавил, что он надеется, что она не выздоровеет до конца года, и вообще он думает, что она беременная и уже ушла с концами в декрет.   С этой учительницей истории вообще всякое постоянно происходит.  Изначально она приехала с мамой из какого-то города из зоны АТО.  Ну сначала она приехала, а потом ее мама, так как мама говорила, что не может бросить свою квартиру.  Ну как обычно. 
 Она решила ехать, только когда уже там все разбомбили рядом и оказалось, что в ее подъезде только она и осталась.  Но тогда оказалось, что уже поздно куда-то ехать, и те волонтеры которые вывозили людей из зоны АТО берут за это уже деньги.  Там, что-то около двух тысяч долларов надо было заплатить, что мы маму вывезли. В общем эта учительница тогда в школе объявила сбор денег, какую-то ярмарку сделали, собрали со всех деньги и вывезли ее маму с двумя собаками, котами и любимым кальяном.  И это все она все время детям рассказывала. В место уроков по истории.   Дочки говорили, что когда у них был классный час и пришли туда ветераны АТО и детям про войну говорили на Донбасе, так она потом вышла и стала говорить какая у нее там в ее толи Макеевке, толи Горловке была квартира, какая машина, какой бизнес.  А потом вообще сказала, что такого предмета как история больше нет. Что историю переписывают каждых пять лет и все, чем она тут занимается это профанация, и она хочет назад туда разводить своих породистых левреток. Короче держат мне кажется ее в этой школе из жалости. 
Поэтому ничего удивительного, что она заболела.  Мне кажется, что Россия там на Донбасе применяет биологическое оружие, и ее мама какую-то заразу и привезла вместе с этими ее левретками. 
Я сказала своим дочкам, что бы они разделись.  Спросила, что я должна искать? Может вшей? Я читала еще, что когда война долго идет заводятся вши. Просто от нервов. Что они всегда живут под волосистой частью головы, и когда человек сильно нервничает, его кожа на голове истончается и вши находят лазейку наружу и все – вылазят. А когда лекарства на голову наносят – то они обратно прячутся. Что бы не сдохнуть. 
Ну и еще клопы – примета военного времени.  Но слава богу клопов у нас нет.  И не было никогда. Мы, когда выехали с Донбаса, то даже когда по всем этим поездам и автобусам – все равно никаких клопов не видели, и вши были у меня только один раз в детстве. Это еще, когда Советский Союз был. Тогда у всех детей которые в пионерский лагерь ездили вши заводились.  Так как детей отрывали от дома, и они все очень нервничали. 
Это вообще какая то российская забава эти клопы. Сколько живу в Украине – не видела ни одного клопа. А как-то поехала в Москву, и меня поселили в гостинце.  Я там перевернула матрац и увидела этих клопов. Так я за сумку и бегом к подруге, пусть сами они живут в этой гостинце вонючей.  Сумку мы эту кипятком потом поливали. От клопов. 
В общем я поискала у них вшей.  Волосы были чистые. Я посмотрела на их кожу – они была покрыта пупырышками, мои девочки мерзли.  Мне стало очень жалко их, и я сказала скорее им одеваться.  Написала на этих их бумажках, что дети мои осмотрены и все с ними хорошо.  
На сына бумаге я тоже это написала.  
Потом открыла фейсбук, что бы понять, что это за эпидемия такая новая. 
В фейсбуке было тихо. Лента как лента, каждый день одно и тоже, снова объявили грант для переселенцев, снова волонтеры собирают на тактические перчатки, тут поставили спектакль про Донбас, тут фестиваль Восточный экспресс на освобожденной территории. А вот этот режиссер постит про трансгендеров, он сам из Крыма, приехал в Киев, после того как Крым аннексировали. В общем ни про какую эпидемию там не было. Была смешная новость про Луганск, где мер Алчевска (фейковый конечно, из Новоросии) обсуждает новости с каким-то Итальянским инвестором.  И разоблачение – мол этот инвестор тоже фейковый, приехал наемником еще в начале войны и теперь сидит изображает инвестора. Ну смешно конечно, кто будет инвестировать туда где война?  
Мне понравилась фотография  этого псевдо-инвестора, какая-то она была странная. Он там сидел в одних трусах и с автоматом, и его кожа была вся в татуировках.  Как из порнофильма подумала я.  Ну я вообще редко смотрю порнофильмы, но вот таких мачо там полно.
В общем фб ничего про эпидемию не сказал. Я сфоткала эти записки, что принесли дети и выложила на фб. Возможно кто-то, что-то знает. 
Вечером я пошла принять ванну. У меня в ванной большое зеркало, и я обычно смотрю в него, когда раздеваюсь, любуюсь собой, ведь я так редко виду себя голой, не ну правда.  В зеркале я была красивая очень. Не такая конечно, как в 16, но все-таки!  Грудь правда немного уже не та, соски не торчат как раньше, живот тоже не плоский, но бедра все так же круто переходят в талию.  На бедре был какой-то желтоватый синяк. Я потерла его подумала, что ударилась об угол стола. 
Утром я собрала детей в школу и решила заняться йогой. Мой бывший муж не одобрял этого занятия, говорил все время, что это не спорт и просто трата времени.  Хорошо, что теперь нет никакого мужа. Он не захотел выезжать, а мы и рады были. В последнее время он много пил и говорил, что я неправильно воспитываю сына. Надо делать из него мужика, а я сюсюкаю.  Ну, а как не жалеть ребенка, мы их всех троих взяли из детского дома. В общем мы с ним хотели взять только одного – и девочку. Но оказалось, что у девочки еще и сестра, а потом, что и брат. Вот и забрали всех троих. На детей государство платило пособие, так как мы их не усыновили, а взяли под опеку, еще я получала пенсию, как бывшая военная. Нам этих денег не то, что бы там с головой хватало, но жили нормально, по крайней мере не ходили с протянутой рукой во все эти организации для переселенцев, как некоторые. Муж на эти деньги в основном пил, так как в воспитании он быстро решил не участвовать.  Мужики они вообще слабые. В конце только на малого орал, а девчонкам говорил, что вернет их туда откуда взял. Разве такое можно детям говорить?  Ну его в пень, этого мужа- не мужа.  Жаль, что не развелась с ним, ну а теперь как развестись?  Да и с детьми как быть?  Они же как бы мои, а с другой стороны и государственные, а государство одиноким редко детей дает. А я их назад не отдам. Это мои родные, хоть и не самодельные, но родные кровинушки. 
Я включила ютуб и стала делать ассаны как учили две австралийские девушки.  Потом я пошла в магазин, купила крем для рук, мяса, хлеба, молока, капусты, за картошкой решила сына послать, когда из школы придет.  Синяк на бедре как-то странно болел. Я купила в аптеке мазь от ушибов и дома разделать и стала мазать это пятно. Рядом расплывалось еще одно – зеленоватое.  Совершенно не помню, где это я могла ударится опять этим местом? Может утром когда сонная еще была?
Дети пришли из школы все вместе и сказали, что последние уроки отменили, что у них в школе карантин, по случаю эпидемии. 
Что за эпидемия, они не знали, сын сказал, что это, что-то очень заразное и поэтому он не планирует выходить из дома и будет сидеть всю эпидемию в интернете.  Девочки  пошли на кухню готовить есть.  
Неожиданно на мобильный позвонила соседка, из дома. Из того, что остался в зоне АТО.   Рассказала, что мой бывший ходит и всем жалуется, какая я сука, что я обманула детей, вывезла их тайно, что он бы с сыном уже бы в ополчение пошел, а теперь он один и болеет, а в ополчение его не берут, так как он уже старый.  
Ну эту песенку он уже три года поет, ничего нового.  Соседка из прошлой жизни, сказала, что в общем у них все хорошо, стреляют где-то вдалеке, и не по ним, а в сторону от них, в сторону Украины, и что привозят гуманитарку и жить можно, что вот мобильная связь есть, и пенсию Новоросия платит, и просила снять ее пенсию украинскую с карточки, которую она мне отдала, когда я уезжала и передать ее сестре.  Я попросила не говорить моему мужу мой номер и где я. 
Правда там и не знают, где я, так как я и сама не знала, где мы жить будем, когда уезжали. У меня и вещей то было – документы, 800 долларов, которые я скопила за несколько лет, одежды для детей немного и ноутбук.  Сын тогда кстати и уезжать не хотел, верил папке, что Украина — это зло и надо держаться России, так как там зарплаты больше. Украинского мы тогда почти не знали, но тут уже и повыучивали. Школа то на украинском.  Я спросил соседку нет ли у них эпидемии, она сказала, что им не до эпидемии, лекарств в аптеках почти нет, поэтому они все здоровые. 
Я решила посмотреть телевизор. Там шли обычные сериалы, ток шоу, как похудеть, как приготовить еду. В новостях показали, сколько сегодня погибло на Донбасе украинцев, сколько раненных, что-то про протесты в России, про какой-то самолет, про новые законы против абортов, что газ подорожает и что нам опять обещают безвизовый режим. Короче все было спокойно и как всегда.  Потом в конце сказали, что украинские школы закрылись на карантин, но почему не сказали.  Я решила, что это очередной какой-то вирус гриппа.  
Мои френды в фейсбуке тоже ничего особо не знали, возмущались этой справкой от школы, один парень написал, что его дети тоже дома. 
Синяк на бедре болел, и к нему прибавился еще один вообще какого-то коричневого цвета.   
Я сфоткала на смартфон ногу и забила в гугл  «поиск по картинке». Гугл  выдал  только танки, солдат в униформе и тому подобное.  Утром нога болела еще сильнее и я пошла в местную поликлинику.
 Я не знала к кому идти – к дерматологу или к хирургу, или к гематологу, поэтому записалась к терапевту. 
В очереди было довольно много людей, поэтому я стала смотреть ленту в фб и машинально потерла ногу. 
В ФБ мой пост про записку из школы кто-то прокомментировал, что это вирус, и он носит название КЦХ. Что это значит я не поняла.  Я вообще думаю, что эти вирусы специально каждый год делают, чтобы продавать побольше таблеток и вакцины от этих вирусов. 
Терапевт осмотрела меня, послушала легкие, горло, измерила давление.  Синяки на ноге он осматривала в перчатках.  Потом посадила меня перед собой и сказала – у вас КЦХ.  Я ответила – какое еще КЦХ? Я же даже не кашляю. У меня синяки на ноге, наверно, что-то с кровью.  Но терапевт начала, что-то много и долго писать в карте, а потом подняла глаза и ответила, что КЦХ это Кожа Цвета Хаки. Что от того, что я нахожусь в постоянном стрессе из-за того, что идет война, моя кожа стала приобретать цвет хаки.  И что сейчас началась эпидемия и это очень заразно, поэтому она предлагает лечь в больницу. 
Я ничего не понимала.  Сидела и смотрела на нее, как на больную на голову.  Какой еще цвет хаки? Какая война? От войны мы уехали еще три года назад и с тех пор нет тут никакой войны.  Война на Донбасе, и то, не везде.  Откуда у меня может быть стресс?
Я подписала отказ от госпитализации. Куда мне в больницу, а дети с кем тогда будут? Ну и я считала, что из-за трех пятен на ноге лежать в больнице это глупость.  И вообще глупость, все то, что она мне тут говорит. Как может война стать вирусом который проступает сквозь кожу и болеть? Война – это там, на востоке, это бизнес, это конечно смерть, пот и кровь, но мы то тут с детьми в безопасности.
Дома я посмотрела новости в фб, одна френдесса  писала, что год назад погиб на фронте Сергей Бурлака и сегодня годовщина его смерти.  Мне кажется я его знала, и он учился со мною в одной школе.  Я даже немного была влюблена, он был красавчиком.   Потом через много лет мы списались в фб и оказалось, что у него двое детей и все хорошо в жизни.  Я не хотела, чтобы это был он, поэтому постаралась, побыстрее пролистать ленту вниз.  Нога стала болеть еще больше.  На ней проступило еще одно пятно, уже песочного цвета.  
Я загуглила – Как лечить Кожу Цвета Хаки? На запрос вышло не очень много статей, но по всему выходило, что это действительно эпидемия и все, что сейчас рекомендует министерство здравоохранения Украины – это отдых, покой и больничный. 
Ну, покой нам только сниться подумала я. Пока дети на этом карантине, нужно будет сделать с ними генеральную уборку, сходить купить младшей ботинки, и запломбировать зуб старшему.  
Я написала новый пост на фб, о том, что выяснила, что это эпидемия КЦХ, но о том, что мне поставили этот диагноз решила не писать. На всякий случай. 
Через неделю про КЦХ говорили все. Фейсбук просто кипел, по телевизору во всех ток-шоу давали интервью звезды, политики как всегда высказались про то, что делают все возможное и уже ученые разрабатывают вакцину.  Я каждый день осматривала детей и даже старшего на предмет пятен.  Дети были здоровы.  Мне же становилось хуже, пятно разрасталось и уже дошло до колена, получалась такая штанина цвета хаки, которая болела.  Я мазала ее кремом от синяков, но ничего не помогало.  
Я постоянно думала – почему я заболела, может потому, что я бывшая военнослужащая? Но я ведь служила в мирное время, на границе. И вообще в основном дрессировала собак.  От войны я уехала, да и не застала ее толком.  Нас даже не бомбили, соседний поселок- да, а нас нет. 
Чем лечить Кожу Цвета Хаки?  Советы сыпались со всех сторон.  Советовали пить очищающие кровь травы, принимать успокоительные ванны, делать массажи, слушать классическую музыку, медитировать, уехать в другую страну где нет войны, мазать пятна мазями, любоваться пейзажами, смотреть побольше комедий и принимать витамин С.  
Еще через неделю в сети начался флешмоб #ЧЕМЛЕЧИТЬВОЙНУ . Люди выкладывали свои пятна и оказалось, что почти все мои знакомые больны этим КЦХ.  Я тоже сфотографировала свою ногу, пятна уже дошли до щиколотки и постоянно болели.  На ночь я принимала ибупрофен, боль утихала, и я спала.  
Дети меня очень жалели, дочка спросила не умираю ли я.  Но я не знала ответа, никто в целом мире не знал ответа на вопрос – чем закончится эта эпидемия. 
В тот вечер мы все вместе смотрели новости где все было по-прежнему спокойно.  На первом канале говорили о боях на Донбасе, о успешном переселенце который построил бизнес в Киеве, про эту эпидемию.  В новостях рассказывали о флешмобе #ЧЕМЛЕЧИТЬВОЙНУ и тут моя младшая дочка Олечка, вскочила и закричала на всю комнату «Как чем? Войну лечить нужно Миром!» 
Я не спала потом всю ночь и думала про ее слова. Ведь и правда логично получается– войну можно вылечить только миром.  Если причина болезни война, то нужно лечить не Кожу Цвета Хаки, потому, что это симптом, а саму войну, как причину.
Но как? Марьян сказал, что нужно убить Путина.  Идея конечно хорошая, но как мы его убьём? Тем более ходят слухи, что у него много двойников, и он на самом деле уже давно умер. И поможет ли это мне?  Утром мы с детьми решили, что мне нужно просто больше ничего не слышать про войну, ничего не читать про войну и даже не говорить и не думать про это.  
Ну, с другой стороны, я же про нее не думаю? Я думаю, как сделать, что бы нога не болела, что приготовить на завтрак, что мы так и не сделали генеральную уборку, и о том, что сына то уже есть паспорт, но так и не сходил в военкомат, а скоро ему уже и 17 будет и 18 и если эта война не закончиться, то ему придется туда идти.  Стоп. Вот. Вот оно – я подумала про войну.  Ясно. Мысли они же материальны и притягивают то, про, что мы думаем. Так, поэтому нужно переключится и подумать про, что-то приятное.  Помедитировать. Что бы в душе настал Мир.  Так, а сейчас, что в там – война?  Господи, да, что же это так сложно то.  
Я открыла фейсбук и решила, что нужно отвлечься.  Волна флешмоба схлынула и люди же должны постить, что-то кроме своих тел цвета хаки, ну там котиков, мемчики какие-то, видео смешное.  Тем более доктора рекомендуют по больше смеяться.  Я решила провести тщательный мониторинг своей ленты в фб и всех тех, кто может мне напомнить, что есть война у меня в стране перевести в режим, когда я просто не буду видеть их постов. 
Так, вот подруга пишет, что делает эко-поселение.  Никакой войны.  А нет, дальше она пишет, что это поселение для реабилитации воинов АТО. Ладно, удалим ее посты. 
Дальше.  Жена моего бывшего парня выложила видео-рецепт торта. Это же не про войну? Но они сбежали с детьми из Горловки когда город захватывали сепаратисты и я всегда это вспоминаю когда читаю любые их посты.  Значит удалим их из зоны видимости тоже.
Ага, вот мои друзья феминистки постят, что-то против насилия в семье. Ну это можно оставить.  
Нет, тоже нельзя.  Дальше они пишут, про посттравматический синдром у военных, который повышает рост насилия.  Блин.  
Хорошо, что дальше? Дальше хороший пост про кофе. Этот парень, что выложил – целый год выставлял в фб фотки кофе из АТО.  А его жена фотки их детей, которые ждут папу.  Хм, но это же вроде не про войну?  Или нет? На всякий случай уберем его пока. 
Ну, всех журналистов наверно сразу можно скрыть.  Это ежедневные новости про войну, болезни и тд.  И политиков убираем тоже.  
Кто же у меня остался – ага, друзья из РФ так же попадают в немилость, война то с Россией.
Вот, богема, богема осталась.  Это выставки, фильмы.  Так, при внимательном рассмотрении постов нашей богемы оказалось, что кино про Донецк, выставки и спектакли тоже на эту тему. 
Как я раньше этого не замечала?  Тут же все просто пропитано войной как ядом.  Вроде бы все посты не на эту тему, но все равно про это.  Конечно эта война проступает пятнами.  Она же въелась в мой организм. 
После чистки фейсбука  он стал скучный, состоящий из одной рекламы воска для эпиляции и кремов от морщин.  
Я написала у себя в статусе – Войну можно вылечить Миром и закрыла компьютер. 
Так, телевизор можно даже не включать это точно.  
Еще можно отключить телефон и за продуктами посылать детей, так как на улицах висят бигборды где призывают идти в армию, помогать армии, встречаются люди в форме, знакомые переселенцы и так далее. Странно, что я до этого дня не понимала, как много войны во круг меня.  
Сначала было странно без источников информации.  Без интернета, без телевизора и звонков.  Знакомые звонили детям, те отвечали, что у мамы все хорошо, но она занята.  Периодически они читали о КЦХ и рассказывали, что эпидемия продолжается, но ни летальных исходов, ни лечения не найдено.  Дети снимали с моей карточки деньги, покупали еду и необходимые вещи, ходили в аптеку за обезболивающими, и я поняла, что они внезапно стали очень взрослыми.  Они уже привыкли осматривать сами себя каждый день и шутили, что у них иммунитет к войне. 
Через пару месяцев наступила весна, пятна цвета хаки покрыли всю левую половину тела и добрались до лица.  Информационное заточение результатов не принесло.  Я решила выйти на улицу.  
Одела одежду, которая закрывала тело, на лицо нанесла тональный крем и пошла в ближайший сквер.  Сидела там на скамейке и курила.  Смотрела на небо, на деревья и наконец то ни о чем не думала. Просто радовалась солнцу, ветру, этому голубому небу, пробивающейся траве.  
Я посмотрела на землю возле скамейки и увидела, что там ползут солдатики.  Их было много.  Они ползли друг за другом, иногда сбивались в маленькие стайки, и не прекращали движения.  Я достала телефон и сфотографировала их. Выложила на фейсбук, впервые за эти несколько месяцев и подписала. «Весна не лечит».  
По лицу текли слезы. Я сидела там и плакала до самого вечера и все пыталась вспомнить как эти жуки называются правильно.  
Маленькие жуки-«солдатики», красные с черными точками ползали возле скамейки и иногда заползали мне на ботинки.  
Дома Википедия мне сказала, что это даже не жуки а клопы. Клоп-солдатик, или краснокло́п бескрылый, или козачёк (лат. Pyrrhocoris apterus) — обыкновенный наземный клоп семейства красноклопов, размером 9—11 мм. Рано весной и в конце лета клопы-солдатики собираются часто большими скоплениями около пней, стволов деревьев, у заборов, поленниц, всегда на солнечной стороне.  
А потом война закончилась.  Политики договорились, Америка прижала Россию, санкции подействовали, Крым вернули Украине,  войска ушли с Донбаса, любители русского мира ушли с ними и все стало как бы хорошо.  Дети пошли в школу.  
Мои пятна начали сходить.  Сходили они и у всех остальных.  Целый год мы радовались миру, окончанию эпидемии и даже отпраздновали День Победы 18 июля.  
Я уже почти не принимала обезболивающих, лицо и тело очистилось, и я опять вела ФБ.   Через год я решила вернуться домой в Донецкую область. Сначала просто съездить, посмотреть, как там, а в планах было вернуться на совсем вместе с детьми.  Поехали на автобусе и вышли а автостанции.  Пошли по знакомой до боли пыльной дороге, свернули у старой липы и еще издалека увидели, что нашего дома попросту нет. Стояли развалины.  Мы ходили по ним и изредка дети находили знакомые им вещи. Я села возле дома на чудом сохранившуюся лавочку, которую сделал еще мой муж, когда у нас все было хорошо. Сильно хотелось курить. Я думала, что мой муж наверно ушел с ополченцами, и мог и сам подорвать дом, просто от злости. Думала, что это все можно отстроить, ведь земля наша и возле дома растут посаженные мной цветы. 
 Внезапно я почувствовала сильную, но очень знакомую боль.  На руке проступило несколько пятен цвета хаки.  Болезнь вернулась. 
Как оказалось, потом – пятна вернулись не только у меня. Врачи нам говорили, что война, однажды поселившись в человеке никогда не исчезнет. Можно только уменьшать ее вред радуясь жизни и пытаться не вспоминать прошлое. Но каждый из нас, кто прошел войну, знает, что стоит только расслабиться, забыть о осторожности и вспомнить о прошлой жизни до войны или вовремя – как пятна снова появятся и это уже навсегда. 
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