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                                                                                           В. Богатырёв
                    «…Как странным кажется мне то, что люди называют приятным! В какой удивительной связи находится оно со скорбью, хотя последняя, по-видимому, противоположна первому!» / Платон «Диалоги» Федон 60 В/
                                 ДИАЛОГИ
                                                 ОН
                                                 ИГОРЬ, сын его
                                                 ИРА, ЕГО бывшая жена
                                                 АЛЕКСЕЙ
ОН: Зачем вы приехали? 
ИРА: Давно не виделись.
ОН: И что? Деньги я уже перевёл. Больше у меня нет. Что ещё тебе надо?
ИРА: Мне ничего.  Семя твоё тебя сто лет не видело. Захотелось выпить с папашей.
ОН: Неужели?
ИРА: …Я лишь присоединилась.
ОН: Карантин ещё не закончился.
ИРА: Ты боишься? Чему быть, того не миновать… Один раз живём.
ИГОРЬ: /входит/ Привет, бат!
ОН: Привет. 
ИГОРЬ: Решили, вот, тебя навестить.
ОН: В связи с чем?
ИГОРЬ: День России вроде бы был.
ОН: О! /С иронией/ Отличный повод. Когда только был?..  
ИГОРЬ: А разве важно? Мать закусок захватила. Оторвёмся! /Ставит на стол бутылку водки, а Ира распаковывает пакеты и накрывает на стол/ 
ОН: А Серёжка где?
ИГОРЬ: Как «где»?.. У родственников. Не тащится же с ним.
ОН: А-а-а.
ИРА: Я и икорку привезла. Побалуешься.
ОН: /Через паузу/. Ко мне… Гость должен приехать. Деловая встреча.
ИРА:/Равнодушно/ Иди ты! Баба, поди?
ОН: Мужчина.

ИРА: Тогда, в чём вопрос? Мы с ним не знакомы?
ОН: Вряд ли.
ИРА: Он с нами выпьет. Познакомимся.  
ОН: У него не так много времени...
ИРА: Да брось ты! Всё будет прилично!
ОН: /Через паузу/. Могла бы позвонить!.. Что это на вас нашло?!
ИГОРЬ: Бат!  Ты словно не рад? И так, как сыч здесь… Скука, поди? Тоска. /Смеётся/ 
ОН: Я скуки никогда не испытываю.
ИГОРЬ: Вау! Так не бывает!../Подошёл к столу/.  Ну чего? Можно и выпить, а? Дорогие мои, предки! Примем?! За встречу! /Пьёт/
ОН: Тебе бы только выпить.
ИГОРЬ: Ошибаешься, бат. Я пью мало и редко. Здоровье не позволяет.
ОН: Иди ты? Неужели уже припекло?
ИГОРЬ: Бат! Ты хочешь ругаться? А зря. Мы же к тебе с любовью.
ОН: Свежо предание, да верится с трудом.
ИГОРЬ: Напрасно. Лично я, как ни странно, соскучился. 
/Перемена света/
ОН: Я очень рад! …Часто о тебе вспоминаю.
АЛЕКСЕЙ: Это вдохновляет.
ОН: Совсем не меняешься. Законсервировался.
АЛЕКСЕЙ: Да ладно…Ты тоже вполне в форме. /Осматривая/. Хорошая дача.
ОН: Это не дача. Это мой дом. Теперь мой.  Моё жилище. Моя квартира. Моё убежище! …Здесь в нескольких километрах есть приличный магазин. И город не так далеко. На машине закупаюсь. Да и много ли мне надо. Я не привередлив.
АЛЕКСЕЙ: И соседей нет?
ОН: В километре отсюда.  Три дома. Но редко бывают. Живут своей жизнью.  Я прекрасно изолирован.  Денег пока хватает. А уж, когда пенсия наступит…
АЛЕКСЕЙ: Рановато ты о пенсии. 
ОН: На сегодня больной вопрос. Оглянуться не успеешь, как… Пора и прощаться.
АЛЕКСЕЙ: Будет тебе! Думать надо о хорошем! 
ОН: Только об этом и думаю.
АЛЕКСЕЙ: /Через паузу/ Занятно…Даже представить себе не мог…
ОН: Что?
АЛЕКСЕЙ: Да вот… Я бы взвыл… От этой звенящей… красоты.  Удавился бы от природного одиночества….
ОН:  Странно…
АЛЕКСЕЙ: Почему? Я, всё-таки, театральный художник. Привычка крутиться среди людей сильнее замкнутой тишины. Общение, оно… Без него для меня жизнь не жизнь.
 ОН: Надо же… Неужели я ошибался?
АЛЕКСЕЙ: Не обращал внимания.
ОН: … А мне, дорогой, давно уже хватает одного себя. Наелся я общением с другими.   Я здесь... Читаю. Пишу. Смотрю. Проживаю… Нет. Может быть, отживаю… Не знаю, как назвать… Мне здесь хорошо.
АЛЕКСЕЙ: Забавно… Профессия ...Такая…публичная… Столько лет на людях и с людьми. 
ОН: Хм. Было и прошло. Да и я уже не артист.  Освободился. Пережил. Выбросил…/Резко/ Осточертела мне ЭТА публичность. Особенно та, в которой я вертелся. …Выпьем?
АЛЕКСЕЙ: Давай! У тебя тут…Смотрю… Пиршество.
ОН: Вроде того…Моя бывшая с сыном заехали.  Нагрянули, как снег на голову.    Пока ты добирался, они решили соседский виноград посмотреть… Так что…Имей в виду. Может быть и познакомишься…Если там не застрянут. …Идиотизм. Соседей и дома может не быть…  
АЛЕКСЕЙ: Получается, что я не ко двору…
ОН: Ха! Скажешь! Это они не вовремя! Злостное, коварное вторжение.
АЛЕКСЕЙ: …Часто приезжают?
ОН: Слава богу, нет!
АЛЕКСЕЙ: У тебя здесь…очень привлекательно. /Пьют/
 ОН: Любовница умерла. С женой давно расстались.  Она редко бывает. Сын…Он…Ещё реже. Своя жизнь. Внучок… Его я люблю. Ему я рад. Иногда его ко мне привозят. Родственники… Но они мне не особо доверяют. 
АЛЕКСЕЙ: Почему?
ОН: Вроде как…смысла нет. Разве что… Сам процесс.
АЛЕКСЕЙ: Не понял.
ОН: Всё равно воспитают…Семья. Другие. Да и…Я не воспитатель. Нет! Моё влияние, вряд ли, как-нибудь отразится на его существовании.
АЛЕКСЕЙ: Так не бывает. Каждый человек оставляет в нас след. А родной дед…
ОН: Да фиг с ним… … Это уже не мой вопрос. Смирился. Я не в силах что-то изменить.  К тому же… Чтобы сметь…воспитывать, надо самому хоть что-то понимать. А я …Знаешь… Хаос в голове. Путаница полная. С некоторых пор…Видимо, пришло время…. Я знаю, что я ничего не знаю. Хотелось бы найти хоть какой-то смысл…Хоть какой-то… Я не вообще о смысле бытия. Я о собственном... Тупик. /Смеётся/…Эдит Пиаф было 47, а ему…Альфонсо Тео Сарапо - 27… Он кормил её с ложечки. Когда она умерла, ему остались её долги в 7 милллионов франков. Он выплачивал их до конца жизни… Почему-то мне кажется, что эти годы с ней он был несказанно счастлив. Он любил её.  Жить, не испытывая… счастья, глупость.
АЛЕКСЕЙ: К чему ты это?
ОН: Да как-то…Порой, любовь заменяет всё.  Мне ли воспитывать, когда «я оторвался от общества…»  Не мои слова. Но… правильные.  
АЛЕКСЕЙ: …Кому ж как ни тебе.
ОН: Не-ет! Я в другой жизни. И живу другими интересами. Сотни прекрасных книг не прочитано. Достойные фильмы не просмотрены…Есть чем жить и наслаждаться…А сколько разных дел по хозяйству… До смерти не справишься. 
АЛЕКСЕЙ: Ты же без театра жить не мог…
ОН: Смог, как видишь.
АЛЕКСЕЙ: Загадка.
ОН: Как и твой отъезд. …Я рад, что ты заехал попрощаться. Эх… Столько с тобой не оговорено ещё осталось. И столько у меня было замыслов… Не сделано. Теперь… всё!  Вокруг эта свистопляска. Одно на другое. И вирус, и забастовки и… Всякое разное. Я вовремя сбежал. Как чувствовал…Театр пережил. Незаменимых нет.
АЛЕКСЕЙ: Я тоже, надо сказать… Вовремя всё решил.
ОН: Ну… Я-то раньше сюда перебрался. И очень даже не жалею. Кто-то получает удовольствия от классической музыки, а кто-то от…продажи-перепродажи во имя накопления денег…Кто-то от воровства, кто-то от самопожертвования…  А в итоге…Все мы равны.
АЛЕКСЕЙ: /с удивлением/. В каком смысле?
ОН: Ну… Тот, кто напивается изо дня в день, ворует, побирается, валяется может быть в грязи или в собственной моче…Если он счастлив… То есть, если ему ТАК нравится, и подобная жизнь его устраивает, то…Он не отличается от человека, читающего книги, пишущего книги…От инженера или учёного, который тоже получает удовольствие от своей жизни.  Одному нравится одно, другому – другое.
АЛЕКСЕЙ: /С удивлением/ О чём ты?  
ОН: Мы все равны пред чем чем-то или в чём-то…Пьём?
АЛЕКСЕЙ: Я не согласен. У бездельника и пьяницы мерзкая глупая жизнь. А у художника или поэта, врача… Другая. Полноценная!  Насыщенная. У этих…
ОН: Давненько мы не виделись. Лет пять?
АЛЕКСЕЙ: Да вроде того…
ОН: Как же нелепо спешит жизнь…Слышишь?
АЛЕКСЕЙ: Что?
ОН: Какая-то птица чирикает. Птицы меня отрезвляют. Я возвращаюсь сразу к реальности. К смерти, которая рано или поздно наступит. К вечности. К бессмысленности. /Смеётся/ За встречу. /Пьёт/ Я ничего общего не хочу иметь с этим…Не знаю, как точнее сказать…Обществом…Нет. Не совсем точно. Людьми? Средой? Миром? Тоже не то… В жизни столько всякого прекрасного…Птицы…Небо. Облака. Земля. Трава. Бабочки. Насекомые разные… Нет. Не хочу!  
АЛЕКСЕЙ: …Жить в обществе и быть свободным от него… 
ОН: О…Да в том-то и дело.... Не в обществе, а… Я завидую, например, Перельману. Как ему удаётся? Жить… Вне всего. Я бы, как он хотел.
АЛЕКСЕЙ: /Растерянно/. Он…математик.  У него мама.
ОН: Ну…знаешь…Дело не в этом…Я завидую ему из-за не включенности в дерьмо. Завидую его свободе от гнусного, подлого, лживого процесса жизни в обществе. Видишь ли… Я никогда не принимал борьбу! Представь себе.  Она, вероятно, в основе жизни... Но я её всегда ненавидел и ненавижу. Я не лев, не фазан, не петух, который должны бороться за самку или за место под солнцем или за пищу… Я – человек. Или тогда… В чём отличие? Если смысл в борьбе, то…Увольте. Звериные законы. Не ты - так тебя… Сожрут. Уничтожат. Оттолкнут. И в этом зверинце я должен жить, чтобы в итоге сдохнуть? Абсурд.  
АЛЕКСЕЙ: Слегка неожиданно.
ОН: Мне нравится встречаться с кем-нибудь приятным мне. С тобой, например. И внучок…Нет. Среди людей достаточно привлекательных особей… Так что…Я совсем о другом.  Я не хочу иметь ничего общего с… этой жизнью. Этой! Глупой. Ничтожной. Меркантильной. Бездарной. Суетливой. Я доволен своей. Своей! Без людей с их …В большинстве своём, ничтожными интересами. Увы… Приходится соприкасаться… Иначе, действительно, не получается. А тогда… Пусть это соприкосновение будет супер-минимальным. Жизнь прекрасна. Но только тогда, когда нет… И тут я тебе могу выдать целый список.  Вроде бы меня никто и не трогает. И я никому не нужен. Совсем! Ан… Нет! Получается… Без соприкосновения не обойтись. И это самый больной вопрос. А без соприкасания… Праздник!
АЛЕКСЕЙ: Ты же на 90 процентов один. Какой больной вопрос? 
ОН: Да. Но… Я вроде как объясняю тебе… Причину своего уединения. Ты же не совсем понимаешь, как так можно. Так вот…Можно. И даже очень. Ещё говорят: живёшь впустую. Что такое впустую, зря, напрасно?! Для чего? Для кого «зря»? Кто судья? Люди? Какие люди? Мнение общественности? Кто эта общественность? Из чего она состоит? Или мнение абстрактного большинства? Или великих людей, кумиров? Они знатоки всего? Они определяют, кто «зря» ?! Это же абсурд! Для одного «зря» – не родил. Для другого – не написал книгу или не построил дом. Но это очень смешно. Калека не может построить дом. А книгу далеко не все способны написать. А что делать, кто не может родить детей? А кто родил, и ребёнок умер! Относительность и глупость этого людского «зря и напрасно» более, чем убедительна! Каждый должен проживать свою жизнь! Свою! Вне всяких «должен», «обязан». Никому никто ничего не обязан в отношении проживания своей жизни. Это дикость, когда говорят, человек должен оставить след, сотворить то-то и то-то… Поэтому… Пьяница, который не мешает никому, не наносит вред, не убивает, не унижает, не портит, не разлагает, гораздо лучше, чем деятельный подонок, который построил здание или ещё что-то там совершил «полезного» для человечества. Чаще всего человек делает многое не для себя, а для…Кого-то! Для человечества. Сам того не понимая. А ведь мы…Мы живём свою жизнь! Свою! И необходимо делать всё. Всё! Что желательно и необходимо лично мне! А не кому-то! Каждый поступок…Каждый вздох и выдох должен быть для себя! Потому что это моя жизнь! Моя! Она дана, подарена, отпущена…И как там ещё?.. МНЕ! Казалось бы, банальные вещи…Но…Между тем…Наша жизнь – не НАША! Я думаю, что даже подонок, который вроде бы… для себя, любимого, совершает в итоге поступок для кого-то. Даже в подонстве есть некая выгода. Я делаю, чтобы…И дальше…Можешь прибавить к этому, что хочешь.  Бескорыстие же ни для чего! И ни для кого! Ни в связи с чем-то…Секёшь?
АЛЕКСЕЙ: Пока с трудом въезжаю.
ОН: Если я делаю что-то для тебя действительно бескорыстно, то я не делаю это для кого-то…И не ради тебя. Я просто делаю, потому что ты попросил. И это мне должно нравится. Я делаю для себя. Но не ради себя… И не ради кого-то…Я ПРОСТО делаю, потому что иначе не МОГУ… Поэтому без корысти. А мы…Чаще всего для чего-то и ради кого-то…Потому что наше де-ла-ние…Положено. Необходимо. Престижно! Или…нужно. Кому-то! Для чего-то! Из-за чего-то. И т.д. Но мы не делали бы, если не надо было бы чему-то/неким принципам, например/  со-от-вет-ство-вать, не делали бы! Мы повязаны, увы, дикой, созданной необходимостью. Понятно?
АЛЕКСЕЙ: …Вроде бы.
ОН: Прости. Я набросился на тебя… Некому было…Не с кем… Вот ведь… Да ещё…эти завели. Прости! Надеюсь, что у тебя… более-менее… всё хорошо… Отъезд этот… Для меня так внезапно. Это ж решиться надо было…
АЛЕКСЕЙ: Да. Всё произошло… Как снежный ком…
ОН: Нынче у многих, думаю, всё с ног на голову перевернулось. Попали мы… в водоворот… /Пауза/
АЛЕКСЕЙ: Ты знаешь… Я когда-то звонил тебе, собирался сказать, что тоже хочу… Завязать, что ли.
ОН: Да?
АЛЕКСЕЙ: Ну…  Я вдруг потерял интерес.  Не знал, что дальше. И как дальше? Словно была перспектива, было что-то впереди…И вдруг…Нет! Того, что хотелось не хочется. Да и не нужно. А нового…Где оно? Старый мир обрушился, а новый не нашёлся. Чувствую: нет желания. И та работа, что предлагается…Её не хочется. Жутковато было.
ОН: Переходный период.  Так бывает.
АЛЕКСЕЙ: ТАК не было.  Всё новое.  Рухнуло мироздание. Распалась связь… времён. Пожалуй, я тогда понял по-настоящему, Гамлета. Сколько читал или смотрел... И воспринимал по-другому. А в один прекрасный момент…  Была жизнь…Текла жизнь…И вдруг… Бац! И кранты. Изменилось всё… Почва под ногами уплыла. Изменилось отношение ко всему. К миру. К людям. К поступкам. К событиям. К желаниям. Чёрт! 
ОН: Знакомые чувства.
АЛЕКСЕЙ: Словно… Надоело…Всё то же, так же… Вроде бы надо развиваться. А куда? Зачем? В чём? И так художникам трудно получить приглашение…Много нас развелось… Я хоть и не самый неизвестный…Всё равно…Кому я нужен? Кому? Но даже если и нужен, то зачем? Ненавижу все эти современные проекты… Как же всё изменилось?! Да…Я тогда и начал думать… Ни рвануть ли куда…Всё развивается. Особенно в искусстве. И в театре…Но…Эти новшества меня корёжат. Я… Не могу понять эти глупые заказы…господ режиссёров… Им нужна…Какая-то ерунда! … А тем, кому нужно что-то серьёзное…Их так мало…Да и я им не нужен! Ох! Это страна уродов. Слишком мало здесь просто людей. Хороших, талантливых людей. Меньшинство. Наверно, я не прав. Но разочарование такое пришло.. Жуть. Всё держится на толпе. На… диких и слабых, мелких, пустых людях. Может быть так везде? Не знаю. Но здесь…Душно. Тошно. Больно. Даже близкие могут предать и продать. Не повезло. Мне не повезло. Может быть они и не хотели. И может быть, я сам виноват, но… Я не могу делать то, что я хочу и так, как я хочу. И жить так, как я хочу. Это, кстати, к тому, о чём ты говорил. Компромиссы. Сплошные компромиссы. Я устал от них. Я не могу. Я не хочу идти на… компромиссы. Я перестаю быть самим собой. Я не вписываюсь в их потребности. Им нужен клёвый авангард. Или что похлеще…Я не вхожу в их тусовки.  Я не могу писать в стол. Никому не надо Моё. Спрос тусовок не вписывается в мои желания.
ОН: Знакомые переживания. А там? Ты уверен, что там ты придёшься ко двору? Там свои тусовки.... 
АЛЕКСЕЙ: Может быть…Не знаю… Но всё-таки, там по-другому. Другой менталитет. Иные отношения. Всё другое… Здесь же…
ОН: О! … Я знаю, что здесь…
АЛЕКСЕЙ: Ещё бы. Я не сомневаюсь…
ОН: Разница в том, что ты можешь…писать в стол. Писать для себя. Своё… И этим зарабатывать деньги…А  я…
АЛЕКСЕЙ: Я так живу последние три года. Надоело! Потом… У меня же доча. Хочу, чтобы она чувствовала себя свободной… Хочу ей другого будущего…
ОН: …Это уже совсем другой вопрос. Но, уверен, что сейчас так везде…И там. В основном властвует говно… Они диктуют политику. Они делают деньги… Ты же понимаешь… Коммерция победила. Спрос на то, что приносит быстрые и большие деньги…У Мартен Пажа есть роман «Стрекоза её детства» О художнице…
АЛЕКСЕЙ: Да. Знаю. Но на новом месте ещё есть надежда, что будет по-другому… Я понимаю… Талант… «Он везде пробьётся» … Но… Нет! Сегодня всё по-другому. Всё. Доступность. Так называемая свобода, как раз почему-то и открыла дорогу бездарям, недоучкам, пустышкам… Властвует везде самодеятельность. Профессионал мало кому нужен…
/Перемена света/
ОН: Ты всё равно не понимаешь.
ИРА: Где уж мне понимать. Бросил ребёнка. Все годы в театре чуть ли ни ночевал. Всё работа, работа...А на самом деле по бабам бегал.
ОН: /С возмущением/Кто бегал?! Когда?!?  Мне не до баб было... Я... Ладно, хватит! Мы уже сто раз обсуждали эту тему. С чего ты вдруг?
ИРА: Не так часто к тебе заявляется сын. И потом... Он решил устроиться на работу...
ОН: О! Что-то новое.
ИРА: Представь себе.
ОН: Жену его ещё не выпустили?
ИРА: С чего бы? Ей ещё полгода томиться. Думали за хорошее поведение раньше отпустят. Ни фига!
ОН: Печально...
ИРА: Воспитал сыночка...
ОН: Слушай... Чья бы корова мычала...
ИРА: И какого... тебе надо было столько лет в этом гадюшнике болтаться?!
ОН: /Кричит/Я не болтался! Я работал. Я, блин, творил! А ты…хрен знает, чем занималась!
ИРА: Творил он! Не смеши! Кому нужны были твои творения?!  Этим поклонницам-проституткам? Которые тебе цветочки дарили?
ОН: Проститутки-это твои подруги из офиса, которые с каждым встречным спят.
ИРА: У меня таких подруг нет и не было!
ОН: Неужели? А эти курицы сушёные, с которыми ты приезжала в прошлый раз?
ИРА: О! Запомнил. Понравились? Хотел переспать с ними?
ОН: Слушай…
ИРА: /Подходя/Да? Ну ударь! Ударь меня. Тебе же хочется.
ОН: Нет. Мне хочется, чтобы ты… исчезла.   
ИРА: А я останусь. И мы ещё пить будем! И с твоим дружком общаться. Об искусстве будем говорить. О прекрасном! Которому ты посвятил свои лучшие годы и про…какал всё на свете.
ОН: Что именно?
ИРА: Всё! Хотя нет. Не правда. Ты имел немно-ожечко славы! У тебя есть некоторые милые награды и даже один фильм, где у тебя главная роль. Правда, его мало кто видел. Успех его был скромен и не долговечен…Думаю, сегодня все поклонницы и поклонники о тебе уже забыли. Жена от тебя ушла. Я о себе. Сына ты бросил.
ОН: Заткнись, а?
ИРА: Не нравится? Твои усилия не принесли никаких плодов. Ты зря старался. Хотя…Может быть стоило и подождать, но ты…Гордо расстался со всеми и уединился в этот сарай. Кстати, этот дом не твой, а родителей… Ты нищий. Разве что машина… За столько лет преданных искусству трудов…За бессонные ночи, за отказ от удовольствий…Хотя… Нет. Была же Мариночка. Были и другие девочки. Но они сгинули! Пропали, как бабочки в ночи…Ты жертвовал. Ты нёс на алтарь служения свою тонкую ранимую душу. А тебе…Не сказали даже спасибо! Потому что…Твои возвышенные подельники обвинили тебя в предательстве и послали в зад. Ха-ха!/Смеётся/
ОН: Если ты сейчас не замолчишь…
ИРА: Я замолчу. Потому что хочу выпить. /Наливает/ За тебя! За твою возвышенную и ранимую душу. /Пьёт/. Кстати, у тебя в детстве были очень кривые ноги. Твоя мама рассказывала.
ОН: И что? Потом они выпрямились.
ИРА: Ну да. Вся кривизна ушла в мозги. /Смеётся/  
/Перемена света/
ОН: Просто… власть захватили дилетанты. Везде. Что - там, что -здесь.
АЛЕКСЕЙ: Я в политике не силён...
ОН: Я тоже...Речь о творческой власти.  Мафия везде!  И в творчестве тоже. Коррупция! Тусовки! Одна лучше другой. Разница лишь в том, что одни деньгами ворочают, а другие...  Можно же и душами управлять.  Надо сказать, что...Среди них много талантливых людей. Но что делать...Ситуации требуют проституции. Все кушать хотят. И… Надо идти на компромиссы. Я тебя понимаю. Лебезить, подстраиваться, учитывать… 
АЛЕКСЕЙ: Не хочу!
ОН: А каково было мне? Артист жутко зависимая профессия.
АЛЕКСЕЙ: Все мы в некотором смысле зависим от чего-нибудь.
ОН: Ну...сравнил. Повторяю. Ты можешь писать в стол. Хотя бы так. А мы... В какой стол?  Я должен был выкладываться! Иначе... Гроб!
АЛЕКСЕЙ: Театральный художник не может в стол! Повторяю!
ОН: Ты прекрасно пишешь. Прекрасно. Тебя покупают!
АЛЕКСЕЙ: Покупали. Да не в деньгах дела... 
ОН: Нет, тебе не может быть так хреново, как было мне. 
АЛЕКСЕЙ: Может.
ОН: Будет ли тебе там комфортно? Совсем другая страна.
АЛЕКСЕЙ: Просто писать...Наслаждение, но...Для кого? Для себя? Так и жизнь пройдёт...Я повторяюсь… 
ОН: А там? 
АЛЕКСЕЙ: Там обещают хорошую работу. Там... Быть может я сразу буду главным художником. В одном театре... Не говорю. Боюсь сглазить.  Как-то всё так вдруг сложилось. Даже не смотря на пандемию... Нашлись люди. Нашлись покупатели на квартиру. Чудо! Стечение обстоятельств.
ОН: Получается, что смерть помогла.../Пауза/.  Прости.
АЛЕКСЕЙ: Да нет... Но в некотором смысле...Да. Как это ни звучит кощунственно.
ОН: Жаль! Мне тебя будет очень не хватать.
АЛЕКСЕЙ: Мне тоже.
ОН: А почему Израиль? Да и как...Ты же вроде...
АЛЕКСЕЙ: Жена.  У неё там дальние родственники нашлись.
ОН: Чудо, что так вдруг всё устроилось. И карантин не помешал.
АЛЕКСЕЙ: Скорее - помог. Там, думаю, наверняка будут свои проблемы, но...здесь...Невмоготу. 
ОН: Ха! Я бы уехал бы, если бы был помоложе.
АЛЕКСЕЙ: На много ли ты старше?
ОН: У-у! Сравнил. На пятнадцать лет! Это много.
АЛЕКСЕЙ: Ну, не старик же.
ОН: Профессия не та, дорогой.  Язык. Менталитет. Что ты... Даже куда в другое место...  Коммерция всё захватила. Нет! ...Я уже несколько лет был чужой. Всем и всему - чужой. У нас не совпадают вкусы.  Я не могу назвать ни одного человека, который был бы мне родной по духу. Они все...Милые люди. Талантливые...Правда, не все...Но... Существуют в другом. Другим. У нас разные интересы, потребности, желания...
АЛЕКСЕЙ: Я понимаю. ...Но ты же завязал с профессией...Там. Где-то. Ты можешь заниматься…Чем угодно.
ОН: В том-то и дело…Чем?! Нынче я живу халтурами и глупой подработкой. Редкой и … Это, правда, расширяет мой кругозор и увеличивает знания. Я даже выступал в роли продавца. /смеётся/ Офигительно. Нет!  
 АЛЕКСЕЙ: У меня был период, когда...И живопись не помогала. Жена спасла. Можно сказать, вытащила из депрессухи. Ничего не помогало. 
ОН: … Хорошая у тебя жена. Повезло.
АЛЕКСЕЙ: Да. Они у меня чудесные. Обе. И доча тоже. Прелесть.
/Перемена света/
ОН: Сучка! Сучка! Ты меня достала!
ИРА: О! Вот как оказывается интеллигенты разговаривают.
ОН: Да. Ты достала меня! Поняла! Видеть тебя не хочу! Совсем! Ты же из-за денег приходишь, сучка! Тебе же деньги мои нужны. А так бы ты порог этот не переступила, блин. Что ты тут ломаешься? Ещё сына притащила! На хрена! Он тебе не поможет! И денег я тебе больше давать не буду! Даже через суд! Хотя какой суд...Я тебе ничего не должен! Мы давно в разводе!
ИРА: Ишь ты как раздухарился! Ой-ой… Думаешь испугалась?! Да ни фига! Приходила и буду приходить!
ОН: Не будешь!
ИРА: А что сделаешь? Убьёшь? Кишка тонка!
ОН: Найму кого.
ИРА: Ой! Не смеши! Кто бы говорил?!
ИГОРЬ: /входя/Что у вас тут? Опять отношения выясняете?
ИРА: Да вот...  Он меня убить собирается.
ИГОРЬ: Это чем же? Ножом? Или оружие приобрёл?
ОН: Как же вы мне с мамашей надоели!
ИГОРЬ: А чего ты сравниваешь? У нас разные функции. Она меня тоже иногда достаёт. Не дрйф. Терпи. 
ОН: Это ты можешь терпеть. Она тебе мать. Хоть каким-то боком. А мне она никто! Чужая! Просто баба! Чужая! Пьяница!
ИРА: Ой! Это от кого я слышу? От алкаша, который своего сына пропил.
ОН: Кого это я пропил?
ИГОРЬ: Меня, бат, меня. Но ты её не слушай. Я ж всё понимаю. Обстоятельства. Театр. То, сё. Да и вот он я. Живой, невредимый.
ОН: Убирайтесь, отсюда! У меня сейчас гость будет! Пошли вон!
ИРА: У тебя гости-то одни пьяницы... Гость...
ОН: Вали, дура!  А то честно прибью.
ИГОРЬ: Бат...спокойно. Мне достаточно одного седельца... Я за двумя ухаживать не буду.
ОН: Она скоро выйдет. Так что последишь за мной.
ИГОРЬ: За убийство -то тебе много дадут.
ОН: ..Да кому она нужна? Я что... Из-за этой дуры ещё буду себя мучить!? Своей смертью сдохнет.
ИРА: Во, как заговорил.
ОН: Да заткнись ты! Чучело!
/Перемена света/
АЛЕКСЕЙ: Я же ничего не теряю. Только обретаю. Да и здесь...Ещё тяжело... Всё напоминает...Нет. Это круто, что так сложилось. Судьба.
ОН: В некотором смысле завидую... Я бы и где-то не отошёл. Нет. Здесь. В отрыве. На природе. Только бы ещё от своих освободится.  Однажды и навсегда. Хотя...Они очень редко заявляются.  Но этой редкостью, правда ... Мешают, что ли. Напоминают. Разрывают этот мир, который меня очень устраивает. Гармония...Временами я ощущаю здесь такую гармонию, что... Иногда хочется сказать: остановись мгновение: ты прекрасно. Люди - твари. Они не могут жить без обмана, без предательства, без личной выгоды, без тех или иных интересов...Они не могут жить просто так... Просто жить... Работать, любить, помогать... Вавилонская башня.  Люди не могут и не смогут договориться. Изредка. Временно. Кто-то с кем-то. А по большому случаю... Никогда! Мы одиночки. Нас тянет к другим ради личной выгоды. Даже тогда, когда этой выгоды вроде бы совсем нет. Нами правит тщеславие. Самое дерьмовое что есть в человеке. Тщеславие толкает на самые гнусные поступки... От него не избавиться. Это заложено в генах. И иногда помогает жить. То есть может быть и заложено в гены, как что-то необходимое для выживания. Но... Зачем нам "выживание", если смысл нашей жизни лишь тот, который мы сами определяем. Если у жизни нет прагматичного смысла, кроме самой жизни. А значит... Рождаться, чтобы выживать? Дикость. Я хочу жить! Полноценно, насыщенно, вдохновенно жить! И для этого мне...не нужно тщеславие, потому что... Я должен опускаться... Именно опускаться на уровень постоянных компромиссов, уступок, уловок... На уровень расчета. А я не хочу рассчитывать. Я хочу жить! Наслаждаться жизнью! Она такая короткая. Так зачем мне все это говно, с которым я вынужден сталкиваться, чтобы выживать. Общество диктует необходимость говна. Не хочу. Я год уже так обитаю... И если бы не... Близкие, которые давно уже далёкие...Я мог бы сказать, что дико счастлив.  
/Перемена света/
ИГОРЬ: Скоро начну пахать.
ОН: И чем ты будешь заниматься?
ИГОРЬ: Официант.
ОН: О, боже. Кто же тебя пустил. Ты же ничего не умеешь.
ИГОРЬ: Обещали научить. Сначала в подсобке...Разные дела.
ОН: Не понимаю.
ИГОРЬ: Я сам тоже. Но всегда есть электроника...Я кое-что секу.
ОН: Почему ты не захотел учиться?!
ИГОРЬ: Мы уже болтали об этом.
ОН: Да... Всё равно... Даже если я и упустил... Меня лично никто не опекал. Я всё делал сам. Сам поступал. Сам учился.
ИГОРЬ: Да, да...А я в чём обвиняю? С чего ты?
ОН: Дело не в обвинении...Я в некотором смысле сам чувствую свою вину. И я...Как-то тебя воспитывал. Хотя бы личным примером.
ИГОРЬ: Вот, вот...Личный пример заразителен.
ОН: Не надо мне...
ИГОРЬ: Я вообще об этом не говорил. Отстань ты от меня, а? Бат! Я же плоть от плоти...Я ж весь твой... Я ж... пропитан  тобой от и до.  Хоть мы с тобой... Как разные носки.  Ноги вроде одни, а носки...
ОН: Идиотское сравнение...
ИГОРЬ: Так я и есть идиот. Ты будто не знал. Я ж придурок. Дебил.  Необразованное чмо. Я знаю. И чё?!  Но я твоя тень... Маленькая пока...Но... Твоя.
ОН: Херню какую-то несёшь...
ИГОРЬ: Да ладно, бат! Я ж без претензий.  Я ж весь из наркоты. Я ж занюханный.  Тупой, серый пацан. Но слепок...Или сколок с тебя.                    Я ищу в себе силы
 не сдаваться и ждать.
Но в округе до черта камней. Каждый третий —
кидать.
Или строить могилы... 
ОН: /С удивлением/ Что это?
ИГОРЬ: Рыжий это, бат! Борис Рыжий. Поэт. Неужели не узнал?
ОН: Не узнал.
ИГОРЬ: Жаль.  Он был бы сегодня несколько старше меня, но… Рано сгинул. А то мы бы нашли друг друга.
ОН: Ты это... 
ИГОРЬ: Нет, бат... Я же такой же, как ты слабак.
ОН: Слушай... Прекрати! И что за "бат"? Глупость какая-то...
ИГОРЬ: Ой, ой...Батей ты мне никогда не был. Да и старомодно. Отец. Тоже не сходится как-то...Папа был в детском саду. Бат. Самое-то.
ОН: Дурь! Что ты мне тут туфту гонишь?! 
ИГОРЬ: Да ну...Был такой хороший мальчик. Так папу слушался, а потом... То.Сё. Дружки, травка, девочки, алкоголь... Куда ж ты смотрел? А смотрел ты... В зрительный зал...Или в бутылку. Или на баб. И хотел нести в мир прекрасное и вечное... И просрал всё. Прости. И театр, и сынка...
ОН: Как интересно ты всё понимаешь...
ИГОРЬ: А я вообще интересный. ... Я повторяю, я ни в чём тебя не обвиняю. Сам во всём виноват. Да и у меня всё ещё впереди... Какая моя жизнь. Как ты говоришь: молодо-зелено.
ОН: Вот именно! Твоя жизнь ещё только начинается...
ИГОРЬ: Да неужели?
ОН: А то!
ИГОРЬ: Рыжему было 27. Мне годик остался.
ОН: И что? Какой годик?! Чему? Напугал.  Сколько он успел в свои 27, а ты... Он был поэт! А ты... Что ты сделал? Что можешь? Чего хочешь? Чем занимаешься? Он...
ИГОРЬ: Его уже нет. И оставим его в покое.
ОН: Вот именно: нет. А ты -есть! И я хочу, чтобы ты...
ИГОРЬ: А я не хочу! Ничего не хочу! И от тебя ничего не хочу! Я сам по себе.
ОН: Естественно...Ты хочешь эту свою шалаву из тюрьмы дождаться. Она тебе всех дороже. Даже сын для тебя ничего не значит! На мамашу его повесил, а сам бог знает, чем занимаешься... Будете потом с ней ширяться да напиваться до усрачки...
ИГОРЬ: Всё, бат! Всё! Не твои заботы! Я самостоятельный мэн. У меня своя черепушка.
ОН: Ну и вали! Я тебя не ждал.  
ИГОРЬ: Зачем так смотришь ты, зачем так щуришь глазки
               не обвиняй меня, что я могу, дружок.
               Мирок мой крохотный, и снег так белоснежен.
              «Ты рассужденьями не тронь его, не тронь»
ОН: Из твоих уст стихи...
ИГОРЬ: Как розы из задницы... Знаю.
ОН: Ты же никогда не любил читать! Я же тебя силой заставлял. Силой! А теперь он вдруг стихи полюбил. Давно ли?
ИГОРЬ: Расту. Все мы развиваемся.
ОН: Оно и заметно. Господи! Что ты мне тут душу мотаешь. Тебе верить... Ты столько раз меня обманывал... Овечкой прикидывался. А потом хрен знает, что выделывал! Это она тебя... в эту муть затащила. Она, сучка.
ИГОРЬ: Я люблю её. А любовь -зла...
ОН: Может быть. Хотя я не верю в твою любовь. Не верю. Воли у тебя нет!  Воли!
ИГОРЬ: А у тебя? Ты-то сам... То пьёшь, то..." Глаголом жжешь сердца людей..."  Ты бы уж выбрал что-нибудь одно. Тогда бы и рассуждал...
ОН: Я уже давно выбрал. И ты знаешь. Это волевой поступок. Волевой. Бери пример. Я здесь наслаждаюсь настоящей жизнью. Свободной! Я счастлив! Понял! Мне хо-ро-шо!
ИГОРЬ: Надолго ли...
ОН: Пока не помру. Иди. Вали! Всё. Видеть тебя не хочу!
ИГОРЬ: Сейчас мамаша вернётся, - и уйдём.
ОН: Она сигареты может до завтра искать! Встретила кого на дороге и зависла. 
ИГОРЬ: Кого здесь встретишь?! Грибы пошла собирать. 
             
/Перемена света/
АЛЕКСЕЙ: Может быть всё же... тебе тоже уехать?
ОН: Смешно. Куда?.. Я ж сказал. Возраст не тот. Да и внучок как?
АЛЕКСЕЙ: Вполне даже. Уезжают на много старше... Да и внучок давно не твой. Сам сказал.
ОН: Я ж говорю: мне здесь хорошо. Отсутствие суеты позволяет размышлять. А значит...Может быть я наконец-то найду...  То, что ищу.
АЛЕКСЕЙ: Что именно?
ОН: Ха! В этом вся суть. Должно быть что-то самое -самое главное. Самое. Это вроде смысла, но это не смысл. Это... что-то... То. Оно! Я тут недавно на ролик натолкнулся. Волонтёры...Ну ... Не совсем...Чуваки такие добрые нашли несчастную женщину. Дочь у неё умерла. И она...Жуткая, грязная... Но ещё не старуха. Опустилась. По помойкам бродит...Денег у неё три копейки. Работы нет... Да может и не искала. Нормальное дело для сегодняшнего дня. Так вот, эти чуваки её накормили, купили ей всякого разного. За месяц квартиру в божеский вид привели. Приодели её, причесали. И она в последних кадрах сидит на пианино играет и песню поёт. Что-то про счастливую жизнь... Правда, почему-то не улыбается. Трогательная такая история... Все плачут. А я... Тоже растрогался: какие молодцы...Помогли женщине. Поставили на ноги. Из депрессухи вытащили. Денег дали... Глядишь, жизнь впереди будет у неё. Не старуха ведь ещё... А я...Короче... Тошно стало. И подумал я, что... Зачем они это сделали? Плохо подумал. Каюсь. Но... И что? Не поверил я. Не поможет ей это всё благополучие. Да ещё такое публичное...Вроде шоу.  Ей чего-то другого нужно было. По глазам понял. Чего, не знаю. Да она и сама не знает. Только...Плохо всё будет! Плохо! Почему один по помойкам шастает, питается бог знает, чем…И счастлив. А другой...
АЛЕКСЕЙ: Так бывает?
ОН: Бывает. Знаю. А другой... Семья. Дети заботливые. Внуки любящие. Дом. Деньги. Здоровье.  Работа. Счастье. А он вешается. Почему?
АЛЕКСЕЙ: Ну... Глупый, наверно. Надо ценить то, что имеешь. 
ОН: Ха! Если б так всё было просто! Объяснять мы все умеем. Мы всему причину найдём. Всё объясним. Материалисты! Фу!  Считается человеку за жизнь надо дом построить, книгу написать, сына родить... Ну и другая муть всякая... Чушь собачья! Что надо Перельману? Математика его... И всё! Ну мама рядом... Хотя что я...Мне тут же скажут: Перельман ваш сумасшедший, да и всё тут. От миллиона отказался. Поэтому ему вообще ничего не надо. Глупые люди! Недалёкие. Тупые. Я в этом убедился. Человек... По большому счёту...Самая глупая, гнусная, мерзкая, дикая тварь. Не все, конечно. Не все! Есть даже гении! Но большинство...В тенденции... Фуфло. Маленькие, ничтожные карлики...Лилипуты. Уничтожь их всех - ничего на земле или во вселенной не изменится! Ни-че-го. Не нужен природе человек! Не нужен. Только портит всё! Воняет на земле, гадит, убивает, подличает...
АЛЕКСЕЙ: Однако...
ОН: Да. Да. Всё так. Но я это к тому, что...ДОлжно найти Главное в жизни. Не смысл. Нет...А ЧТО ГЛАВНОЕ?
АЛЕКСЕЙ: Честно говоря, не совсем понимаю.
ОН: Да и не важно. Давай выпьем. А то стынет. / Смеётся/ Почему я театр этот разлюбил? Никто ведь думать не хочет. Чувствовать не хочет. Нужны развлечения и... выкрутасы всякие, которые ведь ни о чём. Не заставляют душу мозгами работать. Да. У души тоже мозги есть. А у мозгов душа. И то, и другое должно работать. Иначе... Зачем? Ерунда! Глупость!  Я ведь думал, что буду способствовать созданию святых людей. Ну... Не в религиозном смысле, а в творческом. Созданию талантливых, гармоничных личностей! Ха! Дебил. Тупарь. Надо же такое придумать. Надо же так наивно на мир смотреть! Безумец! Всегда думал, что искусство-это прекрасно. Что...На своего сына бы посмотрел, идиот… Вырастил…
АЛЕКСЕЙ: Красота спасёт мир.
ОН: Дружок мой...Не надо о банальном... Да. Красота... Только... Не нужна она никому. Большинству нужно говно. Откровенное, мерзкое, вонючее говно! Разве эти страшилки, или стрелялки не говно? Все эти... Вампиры, Джеймс Бонды, ворюги, блатняги в кино... Да и в театре.  Вся эта хрень... Разве не помойка? Да ещё какая из самой жопы вытащено, а не из души! И что?  ЛюдЯм нравится. Они от неё торчат! Их это будоражит, возбуждает, они кайф ловят. И чего? На что им Гармония, Красота и прочая фигня. Они от юмора ниже пояса оргазм испытывают. И чего я тут? Я им зачем со своими пусю-мусю... Великое, прекрасное, красивое...Блин! Выпьем! /Пьёт. Алексей тоже./
/Пауза/
АЛЕКСЕЙ: Я тоже не сторонник таких, как Марк Ротко.
ОН: Это где желтый прямоугольник с белым маленьким?.. О! За 28 миллионов продали.
АЛЕКСЕЙ: Смешно. Рембрандт и Ротко. Ценители засмеют: как можно сравнивать!?
ОН: Пошли они все...!
АЛЕКСЕЙ: Это оно конечно так, только... Жить с этим тяжело. Потому что...Оно ...Этот Ротко диктует спрос... 
ОН: Считаешь, что... там тебе с этим будет легче?
АЛЕКСЕЙ: Предполагаю. Там больше благоразумных людей. 
ОН: Благоразумных людей везде мало.
/Перемена света/
ИРА: ...А вот не уйду! Дождусь твоего гостя! И выскажу ему всю правду про тебя! Пусть знает, что ты за мудак?! 
ОН: Дождись, конечно, но ничего нового он не узнает.
ИРА: Потому что такой же придурок, как ты! Такой же ненормальный! Творцы, мать твою! Только о себе и думаете!
ОН: Да. Шубу я тебе так и не купил.
ИРА: Да на фиг мне твоя шуба?! У тебя ребёнок таким же мудаком вырос!
ОН: У тебя тоже! Кто воспитывал-то его? Кто?.. Так что... Не надо мне песен. Слушай...Не начинай всё сначала! Мы уже давным-давно всё прояснили. Не могу понять, что на тебя нашло? Денег я тебе больше не дам. Мы уже выяснили и этот вопрос. Всё! Можешь идти гулять!
ИРА: Не дождёшься! Что он там в саду делает? Травку, что ли, ищет?
ОН: У меня травка не растёт.
ИРА: …Постарела я. Силы не те. Не могу с этими придурками бороться.
ОН: С кем?
ИРА: Они дочку свою упустили. Так теперь хотят на Сашке отыграться. Иногда вытащить его не могу от них. Вцепятся, как монстры, и не отдают. Он такой капризный стал. Они ему всё позволяют.
ОН: Они, пожалуй, про тебя тоже самое говорят. Они хоть не пьют.
ИРА: Чего? Я при Сашке никогда не пью. Не надо мне тут песен! И вообще…Я уже давно завязала!
ОН: Сегодня развязала.
ИРА: И чего? Имею права! После завтра на работу идти. Должна я погулять.
ОН: Какая работа… Что ты мне тут лапшу вешаешь.
ИРА: Работа! Меня устроил…Этот… Со второго этажа. У них в салоне место освободилось…
ОН: Всё! Слышать не хочу! Мы в разных мирах. До свиданья, друг мой, до свиданья! 
/Перемена света/
ИГОРЬ: Я умер. Уже умер.
ОН: Что за чушь?! 
ИГОРЬ: В Японии вроде бы есть такой подход к событиям. Считать, что ты умер. Всё! Кранты! Каюк! И то, что ты дышишь, разговариваешь, пьёшь, ешь…Это вроде как делает человек, который уже Там. Только он всего лишь подзадержался.
ОН: Ерунда какая-то!
ИГОРЬ: Вовсе не ерунда! Очень хорошая философия. Ты знаешь, что тебя нет. Ты уже там. А эти твои проявления уже после… И нечего переживать. В любую минуту ты можешь…Исчезнуть. Раствориться. Стрёмно. Так что…Меня – нет! Я там с Борькой Рыжим! Просто… Подзадержали меня…Позволили. И вот я тут с тобой болтаю.  Но неизбежное уже произошло! Очень свободное ощущение жизни. Ей, богу!
ОН: И что, ты…Задержался, чтобы официантом заделаться? И свою… Несчастную дуру дождаться?
ИГОРЬ: Она не дура. Она простодушная. Да. Почему бы и не официантом. Разве это имеет какое-то значение? Ты мне сам болтал, что всё - равно. И всё равно! Да не так важно это. Мне самому нравится: уже уйти. И существовать здесь… Вроде  живого трупа. 
ОН: Ну да… Освобождает от обязанностей.
ИГОРЬ: Нет. Не освобождает ни – от - чего. Просто… Ощущение крутой свободы.
ОН: Не понимаю.
ИГОРЬ: Понимаешь.  Тебе выгодно не понимать. Для воспитания. Не получится. Я, как ты, эту слизь вокруг не принимаю. И будущего в ней нет. Нет! Меня слишком многое не при-вле-ка-ет.
ОН: Тебя ничего не привлекает.
ИГОРЬ: Ну… В некотором смысле…Да.  Я не имею желаний. Мне неинтересно. Я тяну резину… Я валандаюсь. Потому что…Не испытываю кайфа! Совсем! 
ОН: А её любишь?
ИГОРЬ: Что-то вроде того… Мне трудно подобрать слова… Мы в них вкладываем разный смысл. Я… Живу мелочами, что ли… Прикольно – не прикольно… Я не… переживаю, как ты, из-за каждой хрени. Я не чувствую то, что чувствуешь ты.
ОН: А Рыжего чувствуешь? Значит, врёшь!
ИГОРЬ: Не вру.  Я его… не чувствую. Я его понимаю. Натурой. Он мне нравится. Нет. Он во мне. Внутри. 
ОН: Врёшь ты всё!  Скрываешь! Не доверяешь! Понимаю. Есть за что. 
ИГОРЬ: Чего мне скрывать? Какая польза? Я же там уже. Я ос-во-бо-дил-ся! От необходимости! Знаешь, как…круто. Так…Мятно.
ОН: Мятно?
ИГОРЬ: Ну да. Кофейно!
ОН: Развязал, что ли?
ИГОРЬ: Ты о чём? Я давно уже…Отдитячился.
ОН: Что-что? Дурацкое слово…
ИГОРЬ: Вырос. Когда ты уже там… Смысла нет травиться.../Посмотрел на часы/ Мамаша явно с кем-то познакомилась. Пойду выручать. Глядишь… И гость заявится.
ОН: Позвони.
ИГОРЬ: Она трубку не возьмёт. Бат… Да ты не переживай так.  Ничего не изменить. Что было, то было.
ОН: О чём ты?
ИГОРЬ: О жизни. Я ж понимаю, ты себя гнобишь, что я такой… Никакой получился. Так…не каждому ж дано. 
ОН: Всем дано. И я… Был слишком занят собой. Не до тебя было. Да. 
ИГОРЬ: А я об том и говорю. Было бы до меня, уверен, хуже всё было бы. Всё предопределено. Фатализм. Мы не выбираем. Нам так только кажется. Я это отлично понял. Выбор нам пред- на-писан и предопределён.
ОН: Ишь ты какой…Философ.
ИГОРЬ: Ты думаешь, что ты сейчас что-то решаешь. Н-е-ет. Уже всё решено. Мы лишь орудие в руках проведения.
ОН: Неправда! Ничего не решено! Я вот собираюсь… Сбежать. Уехать. Бросить всё! Далеко уехать! Навсегда! ...Так-то! 
ИГОРЬ: В Израиль, что ли? Или в Европу.
ОН: Глупый! Других мест, что ли, нет?
ИГОРЬ: Есть. Только выбор уже сделан. Зуб даю!
ОН: Нет! Как раз вот и выбираю. И маюсь. Потому, как и здесь мне не малина. Вы с мамкой достаёте. О Сашке переживаю. А уеду, куда совсем подальше…Где ни связи никакой… Ничего! Тогда…
ИГОРЬ: В леса?
ОН: Леса и здесь хватает.
ИГОРЬ: Ну, тогда в монастырь. Хотя нынче и там цивилизация.
ОН: Смотря в какой монастырь.
ИГОРЬ: О! Бат! Кажется, я догадываюсь.
ОН: /Проникновенно/. Поехали со мной?! Далеко. В другой мир…
ИГОРЬ: А Санёк мой?
ОН: А ты его видишь? Тебе ж его не доверяют. Он же не твой! К нему не подпускают…И не доверят! Да и не справишься ты с ним…
ИГОРЬ: А она?
ОН: Не любишь ты её. Уверен. Жалеешь. По младости сошёлся…
ИГОРЬ: Люблю. Своеобразно, правда. Но люблю. Она без меня не выдержит. Её тут заклюют. Она тогда совсем…Скурвится.
ОН: Ой, какой защитничек нашёлся. Сгините оба. Она тебя… утащит. 
ИГОРЬ: Я же уже, бат… Мёртв. Так что, чего переживать. Будет как будет. И у тебя тоже. Ты всё уже решил, хотя не знаешь. Я хоть и глупый, но с интуицией. Не жить тебе здесь. Не жить. Натура не позволит. Тебя всю жизнь манило. В дальние дали. На месте ты сидеть не умеешь. Не можешь. Силы пока есть. Надо валить. Не туда. Там тоже самое. А в другие области. В другое… Незнакомое совсем. Разве что понаслышке известное. Туда и надо. Клянусь, там тебе место. Если конечно…Предопределено тебе ещё что-то познать. /Пуаза/
ОН: Однако, ты брат, умный.
ИГОРЬ: Настоящие дураки, они все умные. Только прикидываются.
ОН:/Взяв телефон/ Да? О! Жду, жду! Хорошо.
ИГОРЬ: Едет?
ОН: Да. Скоро будет. 
/Перемена света/
ИРА: Он слабак. Тряпка. Никогда ничего не хотел в доме делать.  Всё друзья делали. А он выше этого.  Он, видите ли, работник творческого труда. И на фиг его этот труд? Сам мне сказал, что он никому не нужен! Все эти пусю-мусю…Благородные цели… Давно в гробу все видели его чушь малиновую! Все хотят просто жить! А искусство есть средство развлечения! Удовольствия хочу получать! Понял?! Развлекаться! И так вокруг одна серая муть. Глаза иногда открывать не хочется.
ИГОРЬ: Он хороший артист.
ИРА: И что? Кому эти его таланты нужны? Прекрасно можно обойтись без театра. Туда ходит-то четыре процента от всего населения. Вчера только в газете прочитала. Ты сам-то…Давно в театре был?
ИГОРЬ: Давно. И что? …Некогда!
ИРА: Тебе?! Окстись! Скука смертная! Клоуны. Кривляются зачем-то…
ИГОРЬ: Я люблю клоунов.
ИРА: Тебе по ящику каждый день столько клоунов показывают, что…
ИГОРЬ: Ты же любила когда-то…
ИРА: Сто лет тому назад. Да! И не любила я этот театр никогда. Так. За компанию. Потусоваться. Престижно было. А теперь… Может я если бы по профессии работала, так и всё по-другому бы обернулось… Только кому я была нужна со своим дипломом «холодильных установок» …
ИГОРЬ: А зачем пошла?
ИРА: Дура была. Подруга пошла, и я тоже. Да разве ж в этом дело?! Жить нужно в удовольствие! А где его отыскать-то? Удовольствие. Деньги нужны. А с этим что? Какие деньги!? Я сначала тоже…Вроде как не в деньгах счастье, а потом… Всё это искусство… Дурь собачья! Душа, там… Чувства.  Гниль. По большому счёту… Трата времени.
ИГОРЬ: А что не трата?
ИРА: Ой, не надо мне тут…Трата трате рознь. Хочу в Испанию, к морю! Или хотя бы в Турцию.
ИГОРЬ: Тебя же возил этот… Кучерявый.
ИРА: Боже! Когда это было?
ИГОРЬ: Два года назад.
ИРА: И что? Ещё тот бизнесмен.
ИГОРЬ: А тебе бизнесмен теперь нужен?
ИРА: Мне нужна… Обеспеченная старость.
ИГОРЬ: Ого!  Не рановато ли? Тебе ещё до пенсии пахать и пахать.
ИРА: Вот именно. И при этом получу три рубля с копейками.
ИГОРЬ: За границей мечтаешь жить?
ИРА: Кому я там нужна?! Мне здесь надо… Надёжную обеспеченность. Хотя я бы не отказалась… Там, у них, нет этих свиных рыл. А если есть, то не так уж много. Здесь же одно чмо вокруг. Бабы базарные и мужики с перегаром…
ИГОРЬ: Запросы у тебя…
ИРА: Как у всех! Все хотят хорошо жить и ни хрена не делать. Только молчат об этом. Прикрываются красивыми словами. Хотя нынче уже и не прикрываются…Эти толстобрюхие бандиты захватили всё…И что осталось?   
  /Перемена света/
ИРА: Ты мне испортил жизнь! И сыну тоже!
ОН: О! Как банально! Сколько раз мы говорили об этом. Зачем? Зачем ты снова?!..
ИРА: Я ненавижу тебя!
ОН: А я тебя! Ты ради этого приехала?
ИРА: Я приехала, чтобы сказать тебе, что ты больше меня не увидишь. Никогда!
ОН: Слава богу! Я рад! Только ты уже это говорила! В прошлый раз. По пьяне. Надо меньше пить, тогда не будешь повторяться.
ИРА: Мерзавец! Подонок! Ты не человек! Ты –монстр!
ОН: Хорошо! Я согласен. Давай на этой… трогательной ноте и расстанемся.
ИРА: Ты думал всегда только о себе!
ОН: Да. Я согласен. Что ещё? /Пауза/
ИРА: Я решила заняться садоводством.
ОН: Да ты что? Где?                                                                                                                   
ИРА: Здесь. Я не хочу, чтобы простаивала зря эта земля. Тебе всё равно некогда. 
ОН: Это абсурдная затея. Я понимаю, что ты хочешь прикрыться сыном и внуком, но не удастся. Я не пущу. Я скоро продам это всё! Оно моё, и я могу распоряжаться этим, как хочу. Опоздала. Тема закрыта. Можешь уезжать.
ИРА: Подонок.
ОН: Да.
ИРА: В какой стороне этот твой сосед, у которого растёт виноград?
ОН: Справа. В ту сторону.
ИРА: Я одолжу твою машину.
ОН: Ты выпила.
ИРА: Здесь не так далеко. И нет лягавых.
ОН: Зачем? В тебе осталось хоть немного ума?
ИРА: О, да! …Ты никогда не любил меня.
ОН: Конечно. Только тебе ли говорить о любви? По-моему, ты даже не знаешь, что это такое. Потому что ты в любовь никогда не верила. Никогда! У нас был случайный роман, сцементированный на сексе.
ИРА: Сцеме…Что?
ОН: Что слышала.
ИРА: Мне нужны сигареты. У меня кончились сигареты!
ОН: Я с некоторых пор не курю. Так что спроси у сына.
ИРА: Игорь! Ты где? Игорь! /Выходит/   
/Перемена света/
АЛЕКСЕЙ: Эта страна давно превратилась в страну абсурда. Попы и коммунисты молятся рядом. Высокие слова о святом говорят подонки, воры и бандиты. Те, кто убивал верующих, молятся рядом и проповедуют свою идеологию. Цинизм зашкаливает! Лгут и не краснеют! И мы уже привыкли к этому. Всё дерьмо превратилось в норму! Я торчу! Они даже не затыкают рот деньгами. Они срут на нас без совести и чести! А я должен это терпеть?! Да, там может быть хуже того, к чему я привык, но… Всё говно там будет оправданно для меня. А здесь… Я даже бороться с этим дерьмом не могу и не умею.   Я не знаю, как там, то есть, я не влезал в политику никогда. Но я хорошо узнал, как здесь. И боюсь за дочу. И не хочу, чтобы она участвовала в этом абсурде и балагане.
ОН: Ну да… Прости, но… Я могу тебе чем-то помочь? Что-то дать, сделать? 
АЛЕКСЕЙ: /Через паузу/. Я… Не хочу уезжать! Душой! Сердцем! Понимаешь? Не хочу! Всё, что здесь, мне безумно дорого! Даже это дерьмо. Оно же моё. Как же я так бросаю всё…. Всех. Землю, корни… И уезжаю. Да. Всё сложилось удачно. Хорошо. Судьба. Не иначе. Жалеть не о чем! Но…. Невыносимая тоска, что… Ты не представляешь… Комок в горле! Словно я бросаю… Или самое дорогое, самое святое…Бросаю себя, что ли?  Отрываюсь от опоры.
/Пауза/
ОН: Ну…Оно так и есть. Ты оставляешь себя одного, там обретёшь себя другого. Если что-то менять, то только так. Иначе не получится. Когда я бросил театр, выл, как раненый зверь… А потом… Пообвыкся. Чтобы меняться надо выползать из зоны комфорта. Иначе не бывает. Если хочешь расти, необходимо рвать. Не бывает иначе. Любые изменения болезненны. Любые. Надо изменяться, но не изменять. А чтобы изменяться…Уже повторяюсь. Прости. Наша жизнь… Она только наша. И я могу что-то посоветовать, но… Сам знаешь…Я уже говорил: каждый должен проживать свою жизнь! Так что…Делай, как считаешь нужным! Как складываются обстоятельства. Боль…Да. Понимаю. Но без неё не обойтись. Главное не подстраиваться под чужое, чьё-то, общественное. Ты! Ты хозяин своей жизни! Судьбы!  Ты сам – судьба. Ты… Не можешь поступать правильно или НЕправильно… Это у каждого разное. Своё. Я не говорю о законах. Тут мы все должны им подчиняться. Почему и важно, чтобы были достойные законы. В остальном же… Стечение обстоятельств… Смерть Татьяны Сергеевны. Покупатели на квартиру, которые нашлись сейчас, в эти карантинные дни… Обещания там. Отлично! Надеюсь, что они выполнятся. /Звонит телефон/ Да. Это ты?.. …Что ж. Может быть успеете. Он скоро уезжает. /Отключает телефон/ Жена с сыном спешат.
АЛЕКСЕЙ: Пожалуй, мне лучше уехать.
ОН: Да нет… Как хочешь. Пожалуй… Я тоже скоро от них освобожусь.
АЛЕКСЕЙ: То есть?
ОН: Уеду тоже. Я в этом убедился.  Я уеду навсегда. Я многое уже предпринял для этого… странного и мучительного шага, но… Сомневался всё…Подготовительная работа велась. На всякий случай.  Разведка. Осталось... Согласиться. Продать. Покупатель давно есть. Купить билет. Собраться и… Ку-ку, Гриня… 
АЛЕКСЕЙ: Что-что?
ОН: Выражение такое есть. Ты никогда не был в Тибете?
АЛЕКСЕЙ: Не имел счастья.
ОН: Считается дивное место. Гималаи. Горы. Храмы. Экзотика. Эзотерика. Медитации… Ну и… Всякое такое. Хочется умереть в счастии.
АЛЕКСЕЙ: О чём ты?
ОН: О жизни. Жить надо в удовольствие. И оно у каждого разное. Надо обязательно сначала найти своё настоящее удовольствие. А потом уже можно умирать.  Моё удовольствие здесь…Очень относительное. Оно могло быть и было полгода назад… Закончилось. Я знаю, что всё внутри нас. И от себя не убежишь и не спрячешься. Но всё-таки… В разных местах разное «внутри».  Или… Чтобы изменить это «внутри», надо что-то делать обязательно. Уехать куда-то, сменить место работы, развестись или наоборот жениться... Главное: не стоять на месте. Довольно банальные мысли, но…  /Вдруг/ Понять эту жизнь нельзя.  Она не имеет смысла, кроме самой себя...Она такая, какая складывается у каждого. Или какую складывает каждый... Зачем человеку даётся ум? Мы живём в таком отчаянном непонимании. Придумываем самые разные глупые версии бытия...Это так нелепо. Какой смысл у воды, воздуха, планет, звёзд, чёрной материи? Те объяснения учёных, даже если они и правильны, - нелепы!  То существующее нечто, которое мы не понимаем умом, быть может, и "объясняет" по-своему всё. Но нам-то это ничего не даёт.
     /Перемена света/
ОН: Давайте выпьем за эту случайную встречу. Она неожиданна и в некотором смысле противоестественна, потому что...не поддаётся объяснению. Вероятно, рок или судьба, или кто-то или что-то устроило её…И явно с какими-то тайными целями. Не знаю… Быть может с пользой для всех нас.
ИРА: Хотела бы я ощутить эту пользу.
ИГОРЬ: Всё ещё впереди, мать. Москва не сразу строилась.
ОН: Сразу только кошки родятся.
ИРА: О! Как остроумно.
АЛЕКСЕЙ: Далеко не всегда полезность зависит только от нас.
ИРА: Вы пессимист, Алексей?
АЛЕКСЕЙ: Я никогда не задумывался.
ОН: Он русский еврей, отъезжающий в Израиль.
ИРА: Да вы что? … А как же пандемия?
ОН: У него большие связи.
ИГОРЬ: Мать, тебя туда не пустят. Лицом не вышла.
ИРА: Это…комплимент? Или оскорбление? Я не поняла.
ИГОРЬ: И воздастся вам по делам вашим.
ОН: /Протянув бокал/.  По-моему, стынет…Предлагаю загадать желание и выпить.
ИГОРЬ: Если полегчает, то сбудется, а если нет, то… Кирдык.
ИРА: Слушайте…Что происходит? Я не понимаю!
ИГОРЬ: Уже второй раз, мать. Не к добру!
ОН: Такое впечатление, что вы все не хотите пить?
АЛЕКСЕЙ: Я хочу. Произошло такое необъяснимое соединение… Хочу выпить за что-то очень хорошее.
ИРА: За любовь!
ОН: О, боже!
ИРА: Чем тебе не нравится?
ОН: Нравится. /Пьёт. Все выпивают за ним/ Ты довольна?
ИРА: А что собственно не так?
ИГОРЬ: Т-с-сс! Вы только послушайте!
ИРА: Что?
ИГОРЬ: Лягушки. Красиво. К чему бы это?
ОН: К дождю.
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