Бурланков Андрей

ВЗГЛЯД СКВОЗЬ СТЕНУ
Действующие лица:
СОЛДАТ, невысокий, с невыразительным, безвольным лицом, не толстый, на вид лет 35.
ОСУЖДЕННЫЙ, крепкий, красивый, с густыми, но средней длинны черными волосами, ему в районе 30 лет.
ЖЕНА СОЛДАТА, худая, бледная, без косметики, с длинными русыми волосами, выглядит немного старше Солдата, хотя им одинаково лет.
НОВОБРАНЕЦ, молодой, крепкий, с угловатыми чертами лица, в аккуратной серой форме.
МАЛЬЧИК–ГАЗЕТЧИК, чумазый мальчик в кепке с сумкой полной газет, 13 лет.
Действие происходит в неопределенной стране в неопределенное время.

Гнетущая атмосфера упадка. Слева в глубине сцены стоит дверь, почти вплотную к кулисе, справа - большая бетонная стена, которая уходит вдаль. Вплотную к ней стоит Осужденный, на нем грубая  тюремная роба. Сзади него на отдалении стоит Солдат в новом военном бушлате, с винтовкой по стойке смирно.

Долгая пауза.

Тишина.

ОСУЖДЕННЫЙ (тихо, со страхом в стену). Ну давай, давай... стреляй. Прямо в затылок, чтобы боли не было. Чтобы все мои мысли на эту стену вылетели... Сможешь? Сможешь? Что же на курок не жмешь?
Пауза.

Солдат смотрит поверх Осужденного никак не реагируя.

Ты ведь, даже не знаешь, виновен я или нет... Правильно. Правильно, зачем вникать? Тебе сказали, ты стреляешь. (Руки начинают дрожать) Как это удобно...

Пауза.
И пальцем не пошевелишь, чтобы что-либо поменять, так и будешь делать то, что скажут. Скажут мать застрелить - застрелишь. Точно застрелишь... От страха, от беспомощности. Так ведь сказали, значит надо!
Солдат чуть заметно переминается с ноги на ногу.

(Начинает злиться) А то, что я, таким как ты, лучшей жизни хотел, тебе наплевать! Потому что подчиняешься ты любому дерьму, что выше чином, а самому подняться страшно. (Заводиться все сильнее, от страха почти ничего не осталось) Что молчишь? А? Конечно... (Нервно смеется) Конечно, они же у тебя и голос забрали! Всё забрали за твое спокойствие. Всё, лишь бы сам не думал.

Солдат со страхом смотрит в спину осужденному.

Стреляй уже! Возьми их грехи, измажь ими свою душу. Или опять команды ждешь? (На грани истерики) Да сделай уже что-нибудь! Послушай... (Начинает разворачиваться)
Солдат судорожно и неловко вскидывает винтовку и стреляет до того, как Осужденный успевает повернуться.

Долгая пауза.

Становится слышен звук ветра. Над сценой стелется дым от выстрела, Солдат все еще ошарашено стоит с поднятой винтовкой. 

Осужденный мертв. 

Стремительно и уверенно входит Новобранец, ловко берет Осужденного за ноги и утаскивает за левую кулису. Солдат провожает их взглядом. Опомнившись опускает винтовку и тяжелыми шагами уходит за ними.

Медленно нарастает гул улицы. На сцене появляется Мальчик–Газетчик.
МАЛЬЧИК–ГАЗЕТЧИК. Холода нам нипочем! Зима закончилась с минимальными потерями! Свежие новости! Холода нам нипочем...
Проходит сцену слева направо, скрывается за кулисой.

Радостные вести с фронта! Радостные вести с фронта! Наша армия разбила врага на северной границе! Радостные вести с фронта! Радостные вести...
Проходит сцену справа налево, скрывается за кулисой.
Внимание! Внимание! Майские переговоры прошли успешно! Победа не за горами! Нашу молодую страну уважают и боятся! Внимание! Майские переговоры прошли успешно...
Проходит сцену слева направо, скрывается за кулисой.
Самое спокойное лето за последние годы! Правитель выступил с воодушевляющей речью! Читайте в сегодняшней газете! Самое спокойное лето за последние годы!
Проходит сцену справа налево, скрывается за кулисой.
Начните утро с хороших новостей! Сборы урожая бьют все рекорды! Новые реформы дают свои плоды! Читайте! Сборы урожая бьют все рекорды!
Проходит сцену слева направо, скрывается за кулисой.
Внимание! Последние новости! Враг снова напирает на северо-западе, но страна готова к суровой зиме! Новые бои на северо-западе!
Проходит сцену справа налево, скрывается за кулисой.

Из-за левой кулисы с большим трудом выкатывает старую железную кровать Жена Солдата. Поставив ее правее середины комнаты, она поправляет на ней ветхую простыню и взбивает грязную подушку. Уходит и возвращается с простым столом, на котором стоит жестяная кружка. Убедившись, что стол стоит ровно посередине сцены, она быстрыми шагами забегает за кулису, чтобы принести грубый стул. Еще раз все оглядев, она слегка сдвигает кружку и уходит.

В дверь, медленно волоча ноги, чуть пошатываясь, входит неопрятный Солдат, обросший бородой. Он снимает не раз залатанный бушлат и кидает его на кровать. Растирая себя, чтобы согреться, он садится за стол, достает из внутреннего кармана брюк мутную бутылку, наливает содержимое в кружку и сразу выпевает поморщившись. Выдохнув, наливает еще. Берет кружку в руки и долго с ней сидит, смотрит в зал в одну точку. Прерывая его раздумья бодрым шагом из-за левой кулисы, входит Осужденный. Он одет так же, как и на расстреле, но на груди у него большое кровавое пятно.
ОСУЖДЕННЫЙ (бодро с иронией). Оооо, я смотрю у тебя все по-прежнему.
СОЛДАТ (уставшим голосом, сквозь зубы). Уйди.
ОСУЖДЕННЫЙ. Что?
СОЛДАТ. Уйди!
ОСУЖДЕННЫЙ. Я бы с радостью, но...  
СОЛДАТ. Тогда просто заткнись.
ОСУЖДЕННЫЙ. Не в духе сегодня? В прочем, как всегда. 
Подходит к столу, садится на его угол.
А ведь такой прекрасный день: солнечно, снежно, свежо. Дети играют, будто войны и не существует. Жаль, у тебя окон нет, тут не мешало бы проветрить.
СОЛДАТ. Что-то не нравится?
ОСУЖДЕННЫЙ. Да мне-то что. Видел плакаты по городу? Опять набирают добровольцев. Не хочешь записаться?
Солдат молчит.
Хоть какое-то разнообразие. Нет, возможно, у тебя какой-то хитрый план, которого я не понимаю, тогда, конечно, не смею тебя отвлекать от важных дел.
СОЛДАТ (больше самому себе). Как же я тебя ненавижу.
ОСУЖДЕННЫЙ. Ты? Меня? (Смеется) Это даже забавно. Что же Я тебе такого сделал? (Обводит рукой пятно на груди) Вот этот красочный рисунок, если мне не изменяет память – твоя работа. Твои постоянные обвинения в загубленной жизни мне слышать вообще странно.
СОЛДАТ (избегая любого зрительного контакта). А кто во всем виноват?
ОСУЖДЕННЫЙ. Я? Ты опять за свое? (Начинает раздражаться) Мое холодное тело уже год валяется в какой-нибудь канаве, если от него еще что-нибудь осталось. Понимаю, это, конечно, неслыханная дерзость с моей стороны, таким наглым образом разрушать твою жизнь!

Пауза.
Но, я смотрю, у тебя не так все плохо. Вот пьешь какую-то дрянь, себя жалеешь. Существуешь, в общем.
СОЛДАТ. Все могло бы быть хорошо, если бы не ты и твои преступления, за которые тебя осудили!
ОСУЖДЕННЫЙ. Так же хорошо, как и было: служба-дом, служба-дом? Эту увлекательную рутину ты считаешь вершиной своей жизни, с которой тебя столкнула моя проклятая казнь? Меня мог расстрелять кто угодно, и с большинством ничего бы не случилось. Очередной день, очередная казнь.
СОЛДАТ. Но я не большинство!
ОСУЖДЕННЫЙ. Конечно! Ты уникальный, единственный в своём роде, только непонятый и неоцененный.
СОЛДАТ. Я не могу так. Думаешь, мне было легко? Я после твоей казни не спал две недели, практически не ел, службу бросил.
ОСУЖДЕННЫЙ. Такую прекрасную работу потерял, а какие были перспективы...
СОЛДАТ. Думаешь, я этого хотел? Хотел воевать, исполнять приказы, убивать?
ОСУЖДЕННЫЙ. Так, а зачем же тогда вступил в ряды нашей доблестной армии?
СОЛДАТ. А что мне оставалось? У меня жена и дети... Если бы я не пошел...
Пауза

Прощай нормальная работа, школа и детский сад. Я не мог позволить им голодать, постоянно бояться, что за нами придут, бегать от полиции.
ОСУЖДЕННЫЙ (оглядываясь по сторонам). А где же они сейчас? Наверное, скоро придут? Наверное, в саду гуляют? Да? Пожалуй, я их дождусь. Устроим приятный дружеский вечер. Преступник и его палач с семьей. Прекрасная картина! Посидим, поужинаем, поиграем в шарады. Будет здоров...
СОЛДАТ (кричит). Заткнись! Это все из-за тебя! Я жил простой жизнью. Да, не пытался изменить мир, как ты. Не дрался за правду и справедливость. Но это не для каждого. Кто-то должен просто жить, заводить семью, рожать детей...
ОСУЖДЕННЫЙ. Подчиняться.
СОЛДАТ. И подчиняться тоже. Правда у всех своя. Что справедливо для одного - унижение для другого. Если все будут героями-революционерами, если все будут бороться за свои идеалы, начнется хаос и бесконечная война, в которой выживет только один. Это твоя картина идеального мира? Ты этого хочешь?
ОСУЖДЕННЫЙ. Я хочу немного хорошего вина. Но не того, что делают наши так называемые виноделы, а...
СОЛДАТ. Ты невыносим! Этот постоянный поток словесного бреда... Ты лишил меня всего, но тебе этого мало, хочешь еще, чтобы я с ума сошел от твоих постоянных разговоров!
ОСУЖДЕННЫЙ. (смягчаясь). Я подарил тебе себя. А потерял все уже ты сам. Да у тебя особо ничего и не было.
СОЛДАТ. (обводя комнату взглядом) Это и есть я? Вот эта кружка, засохшие пятна на столе, вонь?
ОСУЖДЕННЫЙ (спрыгивая со стола). Выходит, что так.
СОЛДАТ. Зачем я себе такой без жены, детей, работы?
ОСУЖДЕННЫЙ. А зачем тебе всё, если не имеешь себя? Зачем тебе деньги, любовь, соблазны, если внутри пусто? Закидываешь туда радость и печаль, а они бесследно пропадают во тьме. И даже слабого шлепка не слышно.
СОЛДАТ. Опять пустые слова! Рассуждаешь о великом, бессмысленно лежа в дерьме на самом дне жизни.
ОСУЖДЕННЫЙ (весело и пафосно). Но зато как приятно, согласись! Тебя свысока никто в этом дерьме не видит, но ты видишь всех и все. Тело твое медленно врастает в гниль, а твой дух возносится над головами чиновников, богачей и остальных нелюдей. Хочется набрать полную грудь смрадного воздуха и криком возвестить о своем превосходстве. (Смеется)
СОЛДАТ. Смейся-смейся. Ты-то уже сдох. И не забывай, кто тебя убил. Такого великого философа, борца за мир, покровителя угнетенных. Кто застрелил, прервав твою предсмертную речь на полуслове? Так что помолчи и дай мне напиться! 

Резко выпивает кружку и закрывает глаза.

ОСУЖДЕННЫЙ. Ты всего лишь нажал на курок. (Иронично) Но, все же, твоей смелости нет предела! Преклоняюсь перед ней.
Осужденный начинает ходить по комнате, заложив руки за спину.

Солдат сидит, не двигаясь с закрытыми глазами. 

Тишину нарушает стук в дверь. Осужденный останавливается у кровати и удивленно смотрит то на дверь, то на сидящего за столом Солдата, который, похоже, ничего не слышал. Стук повторяется. На этот раз Солдат вздрагивает и открывает испуганные глаза. Резко встав, он роняет стул и ударяется об угол стола, начинает суетиться, ставит стул на место, поправляет стол и быстрым шагом направляется к двери.
СОЛДАТ (прислонив ухо к двери). Кто там?
ЖЕНА СОЛДАТА. Это я.

Солдат замирает в нерешительности, но, взяв себя в руки, открывает дверь. На пороге стоит Жена Солдата в зимнем пальто.
СОЛДАТ. Здравствуй.
ЖЕНА СОЛДАТА. Здравствуй.

Пауза.
СОЛДАТ (опомнившись). А... Заходи. Холодно сегодня, да?

Жена чуть заметно кивает. Они проходят в комнату, но стоят недалеко от двери. 

Пауза.
СОЛДАТ. Давай, возьму твое пальто.
ЖЕНА СОЛДАТА. Нет, спасибо. Я ненадолго.

За этим неловким разговором с улыбкой наблюдает Осужденный, Жена Солдата не видит и не слышит его.
ЖЕНА СОЛДАТА (смотрит на лежащее на кровати пальто). А где твой шкаф?
СОЛДАТ. Его пришлось продать. (Пытаясь перевести в шутку) Да, он и не вписывался как-то...

Пауза.
СОЛДАТ. Как дети? У вас все в порядке?
ЖЕНА СОЛДАТА. Да. У нас все хорошо, скоро каникулы, они их ждут не дождутся. Мама, правда, приболела немного, но ей уже лучше. Дети о ней так заботятся: готовят ей чай и приносят его с малиновым вареньем прямо в постель. Они такие милые, когда с серьезным видом хозяйничают на кухне.
Улыбается, но сразу грустнеет.

ОСУЖДЕННЫЙ. Какие хорошие дети, и в кого только?
СОЛДАТ (делает вид, что не слышит, начинает говорить, когда Осуждённый еще не закончил, пытаясь перебить его голос). Какие молодцы. А что с мамой, что-то серьезное?
ЖЕНА СОЛДАТА. Да нет, небольшая простуда. В магазине холодно, сквозняк, вот и приболела.
СОЛДАТ. Она снова пошла на работу? У нее же больные ноги, почему ты ее не отговорила?
ЖЕНА СОЛДАТА. Да разве ее отговоришь? Если что-то задумала, то всё, от своего не отступится. Да и деньги сейчас не помешают. Хотя не жалуюсь, справляемся.
СОЛДАТ (с нескрываемой ревностью и досадой). Он вам помогает?
ЖЕНА СОЛДАТА (опустив глаза в пол). Да.
СОЛДАТ (раздраженно). Ну прости, как видишь, мне нечего вам дать.
ЖЕНА СОЛДАТА. Я не за этим пришла. Я хочу помочь тебе.
СОЛДАТ. Что? Ты хочешь дать мне его деньги? Ты с ума сошла?
ЖЕНА СОЛДАТА. Да нет же, ты не так все понял! 
СОЛДТА. Я уже говорил, мне не нужна помощь. Особенно твоя...
ЖЕНА СОЛДАТА (перебивая). Но послушай, у нас на заводе освободилось место на одном из станков. Там ничего сложного, я могу договориться, чтобы тебя взяли. Ты же не хочешь всю жизнь сидеть взаперти...
ОСУЖДЕННЫЙ (злорадно). А почему бы и нет?
СОЛДАТ (жене). Ничего сложного... Конечно, я же ни на что другое не способен.
ЖЕНА СОЛДАТА. Опять ты все...
СОЛДАТ (спокойно) Послушай, мне не так долго осталось. Поживу еще чуток, позанимаю чье-то место, да и помру тихо, так, что даже никто и не заметит.
ЖЕНА СОЛДАТА (в отчаянии). Да, что ты такое говоришь?! Ну, не хочешь, чтобы я помогала - найди сам работу какую-нибудь. Да, хотя бы, дворником! О себе не думаешь, подумай о детях, что я им скажу? У всех отцы или на войне, или на заводах стране помогают, а их - в грязной комнатушке на окраине города медленно спивается.
СОЛДАТ (со злостью). Так ты не обо мне, а о себе думаешь. Как будешь выглядеть перед другими, что скажут. Слыхали, муж-то у нее совсем спился, живет как в помойке, а она его еще бросила и к другому ушла. Позор-то какой. Ужас. Так что, не нужно строить из себя заботливую жену и мать, пусть твой новый хороший мужик работает, стране помогает, а я не могу! Даже дворником. Пока они у власти - не могу! Эту страну уже не отмыть. Посмотри, что они сделали со мной, с нашей семьей.
ЖЕНА СОЛДАТА. Ты сам это сделал: ушел со службы, пить начал, сам с собой разговаривать.
СОЛДАТ. Я ушел, потому что не смог терпеть того, что они заставляли меня делать. Я каждый день об этом думаю! Меня просто сжирают воспоминания.
Осужденный весело машет Солдату.

И после этого, ты хочешь, чтобы я помогал им? Да я лучше сдохну здесь, в бедноте и грязи, чем буду им помогать.
ЖЕНА СОЛДАТА. Но тебе же нужно жить на какие-то деньги. Да, в конце концов, алкоголь свой покупать на что будешь? Ты почти все продал, воровать начнешь? (Начинает плакать) Ты думаешь, что делаешь им хуже? (Показывает пальцем наверх) Они про тебя давно забыли. Им на тебя плевать...
ОСУЖДЕННЫЙ. Она права.
ЖЕНА СОЛДАТА. Ты сам гробишь свою жизнь, а вместе с ней и нашу. Прошу тебя, умоляю, устройся на завод. Ну, ради меня, ради детей. Что ты за человек-то такой?

Солдат отворачивается от нее и делает несколько шагов, опустив глаза в пол.

ОСУЖДЕННЫЙ. Ужасный человек. Обрекаешь семью на страдания и позор. Как тебе не стыдно...
СОЛДАТ (Осужденному через плечо). Заткнись, тебя не спрашивают!

Жена ошарашено и со страхом смотрит на Солдата.
СОЛДАТ (жене, спокойным тоном). Уходи. Вам без меня будет только лучше. А за спиной поговорят, да забудут. И вы забудьте. Был когда-то человек и не стало, такое бывает. У нас война, каждый день люди гибнут. Вот считай, что и я погиб, только не как герой, и закопали меня вместе с ним. (Делает жест рукой в сторону Осужденного)
ЖЕНА СОЛДАТА (со слезами, но спокойно). Какой же ты эгоист.
СОЛДАТ (без эмоций). Какой есть.
ЖЕНА СОЛДАТА (медленно подходит к Солдату, снимает с безымянного пальца кольцо и держит его перед собой). Помнишь, как ты мне его подарил? Мы в институте еще учились, жили кое-как. Денег даже на дорогу не хватало, и мы пешком везде ходили. А я даже не догадывалась, что ты работать пошел, чтобы на него накопить. Оно ведь бешеных денег стоило. (С грустью смеется) А потом еще ты сокрушался, что все пошло не так, что придумал все до мелочей, готовился, и тут на тебе - гроза... Ты был другим: хотел жить, думал о будущем, мечтал. А теперь ты только и делаешь, что жалеешь себя. Но досталось-то не только тебе. (Протягивает кольцо Солдату) Сделай одолжение, забери его, не хочу быть тебе должна. Делай с ним что хочешь: выкинь, продай - одежду потеплее купи, говорят, зима будет очень холодная. Но только больше никогда к нам не приходи, хорошо? Живи, как считаешь правильно, а о нас забудь, что нам нервы друг другу мотать? Поставим точку и все. Я так больше не могу, устала.
СОЛДАТ (резко поворачивается к Жене и хватает кольцо). Решила заняться благотворительностью? Подать бедному и убогому? Какое великодушие, какая жертвенность!

Швыряет кольцо, Осужденный медленно идет туда, где оно упало, чтобы поднять.

Убирайся! Меня от тебя воротит. (Указывая в сторону брошенного кольца) Какой красивый способ навсегда расстаться с мужем: ты у нас белая и пушистая, просто монахиня, а я запойный алкаш, который загубил твою жизнь. Будешь потом всем рассказывать, чтобы жалели. Сука! Не забудь еще своему хахалю поплакаться, какой у тебя муж изверг. Пошла вон!
ОСУЖДЕННЫЙ (вернувшись с кольцом к кровати). Ну, это просто некрасиво, человек к тебе со всей душой, а ты...
СОЛДАТ (в ярости, не поворачиваясь к Осужденному). Я тебе сказал, не вмешивайся! (Жене, толкая шокированную к выходу) Передай детям, что отца больше нет!

Солдат в гневе захлопывает перед носом у жены дверь. Прижавшись к ней лбом, глубоко и часто дышит.

Медленно приходя в себя он успокаивается и съезжает по двери на пол, затем вскакивает и судорожно начинает что-то искать.
ОСУЖДЕННЫЙ. Потерял что-нибудь?

Солдат не отвечает. Он перерывает кровать, смотрит под ней, под столом, ползает на коленях.
ОСУЖДЕННЫЙ (достав из кармана кольцо и рассматривая его). Красивое кольцо. У тебя был вкус, чего сейчас не скажешь.

Солдат останавливается как вкопанный у ног осужденного сгорбившись, почти что лежа на полу.
СОЛДАТ (протягивая руку и не поднимая головы, бесцветным голосом). Отдай.
ОСУЖДЕННЫЙ (продолжая любоваться кольцом). Что, решил принять унизительную подачку? А как же гордость? Ну нет, я не позволю тебе опуститься так низко. (Хочет убрать кольцо обратно в карман).
СОЛДАТ (продолжая стоять в той же позе, но более настойчиво). Отдай.
ОСУЖДЕННЫЙ. Как будет угодно великому оппозиционеру.
Он кидает кольцо в руку Солдата, но тот не успевает его поймать. Оно укатывается, и Солдат быстро ползет за ним, пока не хватает и не прижимает к груди.
СОЛДАТ (смотрит на кольцо). Что же она натворила...
ОСУЖДЕННЫЙ (раздраженно). Ты смеешься? Она-то тут причем? Где твоя воля?
СОЛДАТ. Ты прав, у меня ее больше нет. Она была, когда-то давно, а теперь ее не стало. У меня ее украли, разобрали по кусочкам и мне ничего не оставили. Сначала на многочисленных работах, где я вкалывал за копейки, потом жена, которой всегда хотелось чего-то большего. Ведь нельзя просто жить, нужно чтобы мебель была лучше, чем у соседей, машина - быстрее, чем у друзей, дети - самые красивые, а мы - самые счастливые и влюбленные. Поэтому ты должен покупать именно этот сыр, надевать именно эту рубашку, отдыхать именно так, культурно, а не как иначе. Потом ты понимаешь, что всего этого не добиться без службы и идешь в армию, в надежде, что все измениться. Но все становиться только хуже: у тебя забирают остатки воли и заставляют стрелять в не замолкающего борца с режимом. В результате чего, ты доживаешь свою никчемную жизнь в дешевой комнатушке, за которую даже не в состоянии платить.
ОСУЖДЕННЫЙ (с издевкой). Прости. Я даже и не подозревал, что все так плохо, что весь мир решительно настроился испортить твою идеальную жизнь. Такое несчастье... Это, наверное, из зависти. Да это же заговор!
СОЛДАТ. Я не такой наивный и глупый, как ты думаешь. Просто кому-то везет, а кому-то нет. Это всего лишь обстоятельства. Мои сложились так, что ж поделаешь, значит, такая судьба.
ОСУЖДЕННЫЙ. Судьба... Обстоятельства... А где ты был, когда твоя  жизнь складывалась?

Солдат, не слыша его, встает, подходит к кровати и надевает бушлат. Затем осматривает комнату, не забыл ли он чего и поспешно выходит за дверь. Осужденный уходит за левую кулису

Медленно нарастает гул улицы. На сцене появляется Мальчик–Газетчик.
МАЛЬЧИК–ГАЗЕТЧИК. Прекрасные новости! На ежегодный парад приезжает правитель. В город приезжает правитель! Не пропустите!

Проходит сцену слева направо, скрывается за кулисой.

Шум улицы медленно затихает.

Входят Солдат и Осужденный. Солдат через дверь, Осужденный мимо нее. Они продолжают о чем-то спорить.
ОСУЖДЕННЫЙ. ... в этом, конечно, есть определенный смысл...
СОЛДАТ (закрывая уши руками, пытаясь закончить надоевший ему спор). Замолчи! Замолчи! Замолчи!

Солдат быстро подходит к столу, наливает полную кружку и с трудом ее выпивает. По щекам льются струйки алкоголя, еще больше пачкая бушлат. Солдат заходится в кашле, со слезящимися глазами на ощупь находит стул, садится на него и начинает успокаиваться. Все это время за ним спокойно наблюдает Осужденный.
ОСУЖДЕННЫЙ (подходя сзади). Похлопать? Нет? Ну, как знаешь...

Он отходит к кровати и ложится, закинув руки за голову.

Солдат, придя в себя, пододвигает стул к столу и кладет на него вынутый из-за пазухи сверток грязной мешковины. Какое-то время он смотрит на него, затем начинает разворачивать.

Застыв от страха, Солдат рассматривает открытый им револьвер.
ОСУЖДЕННЫЙ (приподнявшись на локтях, смотрит в сторону стола). И что ты собираешься делать? Хочешь еще раз застрелить меня? Попробуй, буду рад, если получится.

Солдат дрожащими руками выливает остатки бутылки в кружку, и уже не спеша, маленькими глотками выпивает ее. Положив голову на руки, он закрывает глаза, и глубоко и часто дышит.

Долгая пауза.

На несколько секунд задержав дыхание он резко открывает глаза, дрожащей правой рукой берет пистолет, хочет приставить к виску, но, передумав, перекладывает пистолет в левую руку, подносит к голове, потом направляет пистолет на сердце. Поняв, что это неудобно, он опять хочет взять пистолет в правую руку, но роняет его. Со злостью и досадой бьет по столу, хватает пистолет, засовывает его в рот, закрывает глаза и содрогается от крупной дрожи.

Пауза.

Осужденный взволновано смотрит на солдата, но не двигается.

Похоже, что Солдат считает про себя, но начинает тихо плакать и опускает руку с пистолетом.
ОСУЖДЕННЫЙ (тихо, без злобы). Думаешь, это что-то поменяет?

Пауза
СОЛДАТ (почти шепотом не открывая глаз). Что тебе от меня надо? Что мне сделать, чтобы ты ушел? Почему ты меня не оставишь в покое? Почему? Не я виноват в твоей смерти. Ты сам сказал, я всего лишь нажал на курок. Так, что тогда? Хочешь, чтобы стоял на коленях моля о прощении своих грехов? Может, просто издеваешься, игра у тебя такая?
ОСУЖДЕННЫЙ (после пристального взгляда на Солдата, подходит к нему и хлопает по плечу). Давай убирай пистолет от греха подальше и иди спать, завтра тяжелый день.
СОЛДАТ. Завтра - лишь повторение сегодня. (Заворачивает пистолет). Когда-нибудь мне хватит смелости.

Солдат встает со стула и, пошатываясь, направляется к кровати. Снимает бушлат, ложится и накрывается им.

Осужденный садится за стол и пальцами перебирает материю свертка.

Свет медленно тухнет.

Луч у правой кулисы выделяет из темноты фигуру Жены Солдата, она одета так же, как и во время своего визита, только одежда ее стала грязной и старой. Она в полной тишине ползет на четвереньках, вокруг ее шеи обмотана цепь, на которой ее как собаку ведет Мальчик–Газетчик. Они подходят к кровати, и Жена начинает гладить лежащего в ней Солдата, потом трясет его, желая разбудить, но тот спит. Тишина остается непроницаемой. На лице у Мальчика-Газетчика появляется садистская улыбка, он натягивает цепь, и Жена Солдата впивается в нее пальцами, пытаясь хоть немного ослабить хватку. Мальчик дергает цепь сильнее, Жена, сдавшись, подходит к его ногам, и он гладит ее по голове. Они разворачиваются и уходят в темноту.

Пауза.

Луч прожектора какое-то время освящает пустоту, затем становится опять светло.

Осужденный все так же сидит за столом, подперев голову рукой.

Солдат просыпается от беспокойного сна и какое-то время не понимает, где он находится, затем вскакивает, ранняя на пол бушлат.
СОЛДАТ (взволновано). Сколько времени?
ОСУЖДЕННЫЙ (скучающе). Должно быть полдень. По крайней мере, я слышал, как соседи собирались на парад и хлопали дверями.
СОЛДАТ (ходит кругами по комнате). Парад... Парад...
ОСУЖДЕННЫЙ. Да, парад - радостные люди, громкие речи, музыка. На улице...
СОЛДАТ. Я видел ужасный сон.
ОСУЖДЕННЫЙ. Я снов не вижу уже давно.
СОЛДАТ (занятый своими мыслями, самому себе). Дальше так жить нельзя...
ОСУЖДЕННЫЙ. Вчера ты говорил другое.
СОЛДАТ. Вчера было вчера. Меня могло уже сегодня не быть, но я кое-что понял.
ОСУЖДЕННЫЙ. И что же?
СОЛДАТ. Чего стоит моя жизнь?
ОСУЖДЕННЫЙ. Ты надумал ее продать? Не самая удачная идея.
СОЛДАТ. Не язви! Мою жизнь даже за цент никакой безумец не купит. Она равна нулю. Ты понимаешь? Меня уже нет. Жена меня не любит, дети презирают, общество забыло о моем существовании.
ОСУЖДЕННЫЙ. Пока все сходится.
СОЛДАТ. Это покажется смешным, мне пока самому не верится, но я наконец-то свободен! Я свободен, мой друг!
ОСУЖДЕННЫЙ (с искреннем удивлением). Друг? Тебя ночью продуло? Не мудрено, у тебя весь бушлат в дырах. Дай лоб потрогаю.
СОЛДАТ (подходит к Осужденному, берет его за плечи, поворачивает к себе и первый раз смотрит ему прямо в лицо). Я проснулся. Понимаешь? Ты добился своего, хитростью или случайно, не знаю.
ОСУЖДЕННЫЙ. Даже так? Все становится еще интересней, чем я думал! Продолжай.
СОЛДАТ. Ты говорил, что я должен что-то поменять в себе, в своей жизни, вокруг, но я не желал тебя слушать, наивно полагая, что делал все наперекор. Но посмотри вокруг, не есть ли это самые главные перемены в моей жизни? Я думал, что это тюрьма, но оказалось совсем наоборот. Нельзя запереть ничто. 
ОСУЖДЕННЫЙ (радостно). Поздравляю! С выходом на свободу! Что теперь собираешься делать?
СОЛДАТ. Есть одна идея. Я изменил свою жизнь, пришло время изменить что-то вокруг. Просто пообещай, что будешь рядом.
ОСУЖДЕННЫЙ. Ты шутишь? Ты меня так заинтриговал, что я теперь и шагу от тебя ступлю.

СОЛДАТ. Как странно, всю свою жизнь я шел к чему-то, что сам до конца не мог разглядеть. Но шел настойчиво, не сбиваясь с пути, и, казалось, вот-вот, еще немного и мой путь будет окончен, я смогу выдохнуть, расслабиться, потрепать по волосам детей, поцеловать жену, сесть в дорогое мягкое кресло и застыть в этом счастье. Будто на теплом южном море – лег в воду, и она тебя держит, и почти ее не чувствуешь, только ветер иногда пробегает и сбивает солнечный жар с лица. Ну ладно я, я даже по колено в море не зашел, а те. кто уже там плавают? Стоит расслабиться, уснуть от мерного покачивания волн и ты уже на дне, все кончено. А я бы уснул, это уж точно. И что получается? Я все равно бы пришел сюда, только потерял бы гораздо больше. Не ты, так кто-то другой лишил бы меня всего. На меня вечно влиял кто-то другой, и я понял, чего хочу, даже нет, что мне необходимо. Просто что-то сделать самому. Отойти от воды к берегу, взять камень побольше, и кинуть его туда, где плавают они. Пусть глупо, пусть они затащат к себе и утопят, но зато я как-то повлияю на них, и тонуть буду с улыбкой.

Солдат воодушевленный поднимает с пола бушлат, надевает его, хватает сверток с пистолетом и кладет его во внутренний карман. Немного постояв, что-то обдумывая с улыбкой на лице, он полный решимости направляется к двери и выходит, за ним следом мимо двери уходит Осужденный.

Нарастает шум толпы и звуки оркестра играющего марш. Новобранец выходит на сцену и брезгливо оглядывается, подходит к столу, нюхает содержимое кружки и отдергивается от резкого запаха с выражением брезгливого отвращения. Подходит к кровати, трогает матрас, будто желая узнать, насколько он мягкий. Берет ее за спинку, разворачивает и толкает ее за левую кулису, потом возвращается и так же увозит его со сцены. Возвращается за стулом, берет его, и когда он уже находится на пол пути к выходу, раздается резкий выстрел. Повисает секундная тишина оцепенения, Новобранец бросает стул, тот падает на бок, слышится нахлынувший крик толпы, оркестр больше не играет. Новобранец выбегает.

Крики толпы становятся все сильнее, затем они постепенно затихают вместе с затуханием света, и лишь стул остается лежать на сцене в луче прожектора.

Наступает тишина. 

На сцену выходит испуганная жена, смотрит по сторонам, и, увидев стул, бежит к нему в начавшейся истерике. Падая перед ним на колени, она рыдает, гладит его, целует, обхватывает руками спинку и мерно покачается. Закрыв глаза, не переставая содрогаться от рыданий, она пытается успокоиться. И, когда у нее это получается, встает со стулом на руках и обреченно уходит.

Свет загорается.
МАЛЬЧИК–ГАЗЕТЧИК. Срочные новости! Покушение на правителя предотвращено полицией! Террориста казнят завтра! Внимание! Покушение на правителя предотвращено полицией!

Проходит сцену справа налево, скрывается за кулисой.
Пауза.
Новобранец уверенным шагом ведет Солдата к стене. Рядом молча идет Осужденный.

ОСУЖДЕННЫЙ (нарушая тишину). Ну, не все сразу.

Солдат ухмыляется. Все вместе подходят к стене.
ОСУЖДЕННЫЙ (подбадривающе хлопает Солдата по спине). По крайней мере, ты попытался. (Собираясь уходить) Ну, дальше ты без меня.
СОЛДАТ. Как?
ОСУЖДЕННЫЙ. Поверь, одному, в тишине тебе будет лучше.
СОЛДАТ (хочет что-то сказать, передумывает, затем смотрит Осужденному прямо в глаза; говорит с улыбкой). Да чего они у меня могут забрать? Только лишь жизнь, а ее мне не жалко. Хотя, конечно, страшновато немного. 

Пауза.

Теперь понимаю тебя. Но, думаю он медлить не будет.

Осужденный подходит к Новобранцу, который его не замечает, приближает свое лицо вплотную к его, и пристально смотрит в глаза.
ОСУЖДЕННЫЙ (с грустью). Бессмысленно.
СОЛДАТ. Что?
ОСУЖДЕННЫЙ. Тут все бессмысленно. По глазам видно.
СОЛДАТ. Сколько я таких глаз повидал.

Осужденный идет по направлению к правой кулисе.

Спасибо!

Осужденный останавливается.
ОСУЖДЕННЫЙ. Пожалуйста, обращайся еще. Всегда готов помочь другу показать, какова она, стена вблизи. (Задумчиво улыбаясь) Надо признаться, ты меня действительно удивил. Ну, давай, до скорого!

Он подходит к двери, открывает ее, в последний раз оборачивается на Солдата, выходит в дверь.

Через равный промежутки времени примерно равный секунде:

Новобранец отточенным движением вскидывает винтовку;

Осужденный громко захлопывает дверь;

Резко выключается свет;

Гремит выстрел со вспышкой.

Темнота.

Тишина.

Занавес.
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