Аркадий Цоглин

Дачная история
Сцены из современной жизни
Действующие лица:

Лопахин Владимир  Алексеевич --  предприниматель;

Трофимов Андрей  --  дачник;

Ольга — его жена;

Гаев Павел  Николаевич --  дачник;

Наталия   --   подруга Гаева;

Епиходов Виктор – сторож садоводства;

Семенов Николай – менеджер на службе у Лопахина

Сцена 1.

Июль. Дача Трофимова  --  старый деревянный домик с верандой. Вокруг довольно запущенный садовый участок с беспорядочными посадками и покосившимся забором. Большую его часть занимают вишневые деревья. На веранде в старом кресле сидит Трофимов, рядом у перил стоит Ольга. Они одеты в рабочую дачную одежду; беседуют с озабоченным видом.

Трофимов. Нам надо решить этот вопрос уже в ближайшие дни. Иначе  можем лишиться всего, понимаешь?

Ольга. Мне кажется, такие дела должен решать только мужчина. Не грузи меня, пожалуйста,  мне и так хватает забот ( берет со стола чайную чашку и пьет). Хоть бы что-нибудь сделал сам, как положено мужчине.

Трофимов. Но ведь ты же хозяйка дачи, на тебя она оформлена. Не хочешь ничего менять, женский консерватизм, я понимаю. Но ведь нас скоро и спрашивать не станут. Просто захватят участок   --   и привет, словно нас здесь и не было.   

Ольга (с удивлением) С какой стати? Наша семья владеет им уже больше пятидесяти лет. Вон ту яблоню еще мой дед сажал. Я со своей дачи уходить не собираюсь, даже не думай. А с этим Лопахиным сам разбирайся.

Трофимов. Пойми, я  тоже к даче привык, сколько труда на нее положил. Но ведь обстоятельства…

Ольга. Ты приложил? Тоже мне работник, даже забор поправить не можешь, который год прошу. Все трубы текут, а ты только вокруг ходишь, руками размахиваешь.

Трофимов. Об этом  ты сейчас не вовремя заговорила. Более важная проблема есть. Вчера опять приходил Семенов, намекал, чтобы мы поторопились с ответом. Окончательная сумма  --   сорок пять тысяч.

Ольга (с возмущением) Да ведь это же жалкие гроши, дача стоит не меньше двухсот тысяч. Это, во-первых. А во-вторых, я вообще не хочу ее продавать. Я выросла здесь. Вон на тех старых вишнях видны еще следы от моих детских качелей, отец вешал. Цветник я сама растила, без него у меня в жизни ничего красивого не останется. А вишни хоть и малоурожайные, потому что ты не сделал правильную обрезку, но все-таки весь год варенье едим.  Опять же, детям чистый воздух нужен, каникулы на даче проводят. И теперь мы должны всего лишиться по прихоти какого-то хапуги?!

Трофимов. Не говори так громко, еще услышит кто-нибудь  и донесет ему. Тогда нас точно отсюда погонят.  

Ольга.  Вот чего ты боишься! Все вы здесь дрожите перед этим Лопахиным. Как будто на него и закона нет, что хочет, то и творит.

Трофимов. Разве не знаешь, что сейчас слово богача-нувориша и есть закон. Он уже три участка прихватил для своей фазенды. А теперь затеял строить яхт-клуб. Так ему нужна вся территория до самого берега Волги. Вот и скупает участки, а кто не соглашается продать…Что случилось с дачей твоего дяди Гаева, все знают. Думаешь, она сама загорелась?

Ольга. Он с трудом потушил пожар. Просто случайно поблизости оказался. Если бы дяде не позвонил сторож  Епиходов, остались бы, наверно, одни головешки.

Трофимов. Вот я и опасаюсь, что с нашей дачкой то же самое случиться может. Ему это раз плюнуть. Так что надо решать это дело поскорее, а то решат за нас, у кого сила есть. Говорят, что Лопахин ведет переговоры с нашим председателем, чтобы все садоводство под него перешло. Обещает водопровод наладить, дорогу отремонтировать. А заброшенные дачи просто задаром возьмет. Нам просто не повезло, что на его пути оказались. 

Ольга. Что же это творится такое! Со своего участка сгоняют. Да еще муж размазня, никакого толка нет от тебя. Надо хоть с дядей посоветоваться, у меня уже голова кругом идет.

Трофимов. Вот он сам пожаловал, легок на помине 

В калитку входит Гаев.
Сцена 2.

Те же и Павел Николаевич Гаев. Это полный мужчина лет около шестидесяти в спортивном костюме с цветком в кармане.

Гаев. Ох, и душно сегодня, видно, дождь будет. Я решил не поливать, тем более, воды уже три дня не дают. Угостите чаем, дорогие родственники?

Ольга. Дядя Паша, садитесь, пожалуйста (хлопочет с чаем). Мне с вами поговорить надо.

Трофимов. Почему только тебе. Это наша общая проблема. Вы же слышали, Павел Николаевич, что наш крутой сосед  Лопахин затеял. Уже последнее предупреждение послал через своего полкана Семенова. 

Гаев. Неужто, гонит вас из садоводства? И на каких условиях?

Трофимов (разводит руками) Дает только сорок пять тысяч --  и ни рубля больше.

Гаев. Сущий разбойник, вымогатель. Что вы хотите от недавнего рекетира! Нарубил бабок  с рыночных торговцев, а теперь в гору пошел. Все так говорят. Большими делами ворочает. Хозяином жизни себя почувствовал. На мою дачу тоже виды имеет. Всё ему земли мало. Если бы не  крыша в районной администрации, он бы так не наглел.

Трофимов. Сторож Виктор говорил, что Лопахин считает себя потомственным купцом. Якобы, его предки в наших краях имели земли, мельницу и даже маслодельный завод. Носит на руке старинный перстень, вроде  бы принадлежавший его прадеду купцу Ермолаю Лопахину. Говорит, что  первые дачи в губернии этот его предок устроил еще в конце 19 века. Вот он, Володька-то, и заводит речь о возрождении традиций. Как вам это нравится?

Ольга (смотрит на него с презрением) Вот как настоящие мужчины поступают, не то, что некоторые.

Трофимов. Нашла, кем восхищаться. Ты не забывай, что Лопахин твою дачу заграбастать собрался. 

Ольга (спохватившись) Дядя Паша! Что нам теперь делать? Неужели потеряем родной уголок, просто поверить не могу. Что я маме скажу, она же не переживет. Ее сердце не выдержит! 

Гаев. Да, сестра очень привязана к даче, вся жизнь прошла здесь. Да у меня самого столько воспоминаний с ней связано. Помню, я был мальчишкой, приходил сюда, когда бабушка вишневое варенье варила. Запах по всему саду шел, необычайно вкусное, мастерица была. А потом мы все вместе песни пели, вот на этой веранде. Сестра озорницей росла, любила бегать между рядами помидоров и огурцов, я ее догнать не мог.

Пауза

Нет, все-таки надо что-нибудь придумать, и не отдавать дачу этому новорусскому наглецу. Да что, в самом-то деле, будто вы ему чем-то обязаны! Просто откажите и все. Ничего он с вами не сделает.

Ольга ( волнуясь) А если вдруг дача загорится, как ваша?

Гаев (возбужденно) Представьте, у меня там вдруг оказался включенным утюг, а я же помню точно, что перед этим две недели им не пользовался. Вот где самая загадка. Кто  - то залез в дом, включил утюг и устроил короткое замыкание в сети. Я об этом следователю говорил, а он и слышать ничего не хочет. Говорит, вы сами забыли выключить  утюг. Совершенно не хотят работать! Не иначе, боятся Лопахина. Больше всего мне жалко старинный шкаф. Ну, ты знаешь, Оля, он стоял в спальне. Принадлежал нескольким поколениям нашей семьи. Потемнел от времени, но сделан был крепко, из мореного дуба. 

Ольга. Там еще были вырезаны мифологические существа, кажется, наяды, такие женоподобные, с хвостами. Мы детьми были и слышали, что его называли шкафом статского советника.

Гаев. Верно. Один из наших предков носил это звание. У нас ведь аристократические корни. На шкафу когда-то стояла бронзовая фигурка богини Ники. И вот он сгорел начисто, ничего от него не осталось. Вскоре явился этот  Семенов, посланец Лопахина, и стал опять настойчиво предлагать продать дачу. Обнаглел! А ведь и доказать ничего нельзя. Но я уступать не намерен, он еще узнает Гаева. У меня в прокуратуре друг юности работает, он поможет, защитит меня. 

Ольга. А нам-то что делать?

Гаев. Вам? (задумывается) Пока скажите Лопахину, чтобы дал вам время до конца дачного сезона. Какое-нибудь решение найдется.

Трофимов (мрачно) Если только это не будет нашим последним решением.

Входит Епиходов
Сцена 3. 

Те же и Епиходов.

Епиходов. Здравствуйте, господа садоводы. Имею поручение к вам от председателя.

Ольга (тревожно) Чего он хочет от нас?

Епиходов. Просил передать, что если не погасите срочно долг по взносам, вам отключат воду.

Трофимов. Почему так вот сразу — и отключить?

Вы и так воду подаете нерегулярно. На этой неделе полива не было.

Епиходов. Так ведь известное дело, у нас на трубе три садоводства сидят, насос совсем износился, а денег на ремонт  --  с гулькин нос. Считай, треть участков заброшена, а на остальных одни старики хозяйничают. У многих краны и трубы подтекают, вода зря в землю уходит. Вот уж как купит нас Лопахин, так и средства появятся. Но он хочет часть территории занять под яхт-клуб, так что кое-кому придется отсюда съезжать.

Гаев. Разве всё решится в этом году?

Епиходов. Неизвестно. Как начальство скажет.

Трофимов. А что, собрание садоводов уже роли не играет?

Епиходов. А когда оно что-то значило, это ваше собрание. Бабки покричат, пошумят, а все заранее решено.  У кого власть и деньги, тот и гнет свою линию. 

Ольга. До чего дожили, черт побери. Я вот сама пойду к этому Лопахину и выскажу ему в самые глаза, кто он такой.

Гаев. Не горячись, это не женского ума дело. Я должен в городе поискать поддержки. 

пауза

А что, Виктор, давно ведь ты у нас служишь?

Епиходов. Как же, я, почитай, всю жизнь в здешних краях живу. Отец и дед в лесничестве служили. Здешним дачникам участки нарезали. А недавно, Владимир Алексеевич мне фотографию показал, у него в семейном архиве сохранилась. Вроде в 1900 году сделана, то ли еще раньше. Там  его какой-то предок с моим дедом сняты вместе, на пикнике в лесу. Будто служил мой дед у него по торговой части. Купец Лопахин здесь в ту пору большую силу имел. Вот и Владимир Алексеевич в него пошел, унаследовал, так сказать, коммерческий талант.

Трофимов. Не он ли прославился вырубкой вишневых садов в нашей губернии? Об этом местные краеведы в газете писали.

Епиходов. Точно, его это дело. Тогда как раз первые дачники сюда и пожаловали. От города близко, река и лес рядом. Благодатное место. 

Гаев. Те дачи в гражданскую войну на дрова пошли, вместе с дворянскими усадьбами. Порезвились тут красногвардейцы с революционными комитетами. На долгие годы все в запустение пришло. Только после войны заново стали дачи возникать. Но прежнего размаха больше не стало. Власти разрешили только маленькие избушки и сарайчики вместо капитальных домов строить. А уж как вернулся капитализм, все ограничения сняли. Тут и поперли новые богачи коттеджи возводить,  с автономным обеспечением. Воду, свет и даже дороги собственные стали проводить.

Пауза. Слышен вдали плачущий голос ребенка. 
Епиходов. Только между нами. Лопахин обещал меня на службу взять, если помогу ему зону влияния расширить. Так он и сказал   --   зона влияния. Но мне все-таки жаль старых дачников. Многие почти родными стали. Вот вы, Павел Николаевич, например. Сколько мы с вами дачной наливки выпили! Вы всегда меня выручали, когда зарплату задерживали. И поговорить по душам с вами  можно, хоть вы и намного образованней меня. Без вас просто не знаю, как и жить буду.

Гаев (удивленно) Что ты меня словно покойника оплакиваешь? Я никуда отсюда уходить не собираюсь.

Епиходов ( потупив глаза)  Придется вам секрет открыть. Ваша дача тоже ведь входит в эту самую зону.

Гаев. Что-о ? Он что же такое задумал, меня… с моей же дачи выгнать?

Трофимов. Так ведь вам уже и метку послали, в виде огненного петуха. Разве не понятно?

Гаев. Невероятно! В голове не умещается.

У него звонит сотовый телефон. Гаев хватает аппарат.
Да, Наташа! Слушаю. Хорошо, сейчас приду (выключает). Мне надо уйти. У нее там что-то случилось. Потом с вами поговорим. Но как можно  выдержать все это! (уходит)

Епиходов. И мне пора идти. Насос чинить поручено. Еще Лопахин велел кое с кем поговорить насчет продажи участков. А вы серьезно подумайте. Хозяин долго ждать не любит (уходит).

Трофимов. Ты слышала! У него уже Лопахин стал хозяином. 
Ольга (в волнении ходит по веранде) Ну вот, значит, как все повернулось. На дядю надеяться трудно, он слабовольный, да и притом эта Наталья им крутит, как хочет. Андрей вообще никуда не годен. Одна, совсем одна.   

Сцена 4.

На даче Гаева. Видны следы пожара. В кресле  сидит Наталия и курит. Она хороша собой, одета в модный кардиган. Напротив нее сидит Гаев, растрепанный и небрежно одетый. Оба взволнованы.

Гаев. Так что он тебе сказал?

Наталия. Представь себе, Владимир был со мной довольно любезен. Предложил кофе с тортом, расспрашивал о моей жизни. Между прочим, удивлялся, что такая женщина как я живет с пожилым и не очень успешным человеком. Предлагал помощь.

Гаев. Вот как! И что же ты ему ответила, этому проходимцу?

Наталия (жеманно) Обещала подумать. А что, по - твоему, я должна ему сказать?

Гаев (вскочил и быстро ходит по комнате) Пойми, он же клинья под тебя подбивает. Ты ему нужна как женщина! Каков наглец!

Наталия (кокетливо). Ты так думаешь? А что, даже приятно, что этот господин обратил на меня внимание. Все же далеко не последний человек в районе.

Гаев (с возмущением) Что ты говоришь? Вспомни, как много я для тебя сделал. Неужели наши отношения для тебя уже ничего не  значат!

Наталия. Ну, дорогой, напрасно ты завел эту песню.

Если ты устроил меня на скромную канцелярскую должность, купил несколько недорогих колец и брошек и свозил на турецкий берег, то уже считаешь, что я обязана быть твоей навечно? Другие женщины имеют гораздо больше,    и то не обещают своим бойфрендам  быть им вечно верными. 

Гаев. Значит, я для тебя всего лишь бойфренд?  

Наталия (усмехаясь). Нет, ты мой милый папик.

Гаев. Этот Лопахин пытается захватить все наше садоводство, он по дешевке скупает дачные участки, сгоняет людей с насиженных мест. И теперь я узнал ,что недавний пожар на моей даче устроили, скорее всего, его люди. Потому что ему нужна территория для своего яхт-клуба.  Он же просто бандит! Вот каков этот господин, который тебя тортом угощал.

Наталия (с притворным удивлением) Вот оно что! Кто бы мог подумать? Кто тебе это сказал?

Гаев. Я разговаривал с Трофимовыми и Епиходовым. Да сейчас все вокруг уже знают. 

Наталия. И что же ты намерен делать?

Гаев. Бороться за свои права! У меня друг в прокуратуре работает. Поеду к нему за помощью, чтобы найти управу на подлеца.

Наталия (задумчиво) А в яхт-клубе, наверно, будет очень интересно.

Входит Семенов
Гаев (хмуро) Что вы хотите?

Семенов. Я с поручением к Наталии Юрьевне.

Наталия (удивленно) Ко мне?   От кого же?

Семенов. Владимир Алексеевич приглашает вас на беседу. Сегодня в шесть вечера в его коттедже.

пауза

Наталия. Он что же, позвонить не мог?

Гаев (с возмущением). Это просто безобразие, что он себе позволяет, этот нувориш!?

Семенов. Вы бы полегче в выражениях, как бы не рассердить начальника.

Наталия (подумав) Передай Владимиру Алексеевичу, что если он хочет меня видеть, должен приехать за мной на машине. А перед этим пусть позвонит, номер же он знает.

Семенов. Так и передам (уходит).

Гаев. Что все это значит, Наташа? Ты ведешь себя как непорядочная женщина!

Наталия. Помолчи уж. Мне надоело твое морализаторство. Ты просто старый брюзга. Повторяю то, что говорила уже не раз: я свободная женщина, и могу встречаться, с кем захочу. Насколько я знаю, мы с тобой  не женаты.

Гаев. Что я слышу! Теперь понимаю, почему друзья меня предостерегали против связи с тобой. Так нет же, захотелось дураку любви на старости лет. Вот и радуйся теперь… 

Наталия. Любовь в наше время стоит дорого. А ты, мой дорогой папик, не очень платежеспособен.

Сцена 5.

Спустя две недели.

На даче Трофимовых. Андрей Трофимов и Гаев.

Трофимов. Мы задолжали за дачу, потому что приходится выплачивать банковский кредит. Черт возьми, проценты как-то быстро нарастают. Зарплату же не повышали уже два года.

Гаев. Ваш институт еще получает бюджетные деньги?

Трофимов. С каждым годом все меньше. И перспектив у меня нет никаких. Даже не представляю, на что буду скоро обучать детей. Теща и жена пилят каждый день. 

Гаев (с грустью) Да, с женщинами жить непросто. Я несколько лет после развода жил холостяком, и не мог найти себе подругу. Потом познакомили с этой Натальей. Молодая, веселая. Думал, встретил человека, с которым спокойно и интересно проживу остаток жизни. Но она оказалась такой стервозной, что отравляет мне существование. Постоянно требует денег на новые наряды, ни с чем не хочет считаться. На даче только лежит и читает, работаю я один. И вот я дожил до позора: кажется, этот Лопахин положил на нее глаз. И она ходит к нему на свидания. Да еще нагло заявляет, что этим спасает нашу дачу. Представляешь мое положение? 

Трофимов. Гадость какая! Вам сильно не повезло с этой женщиной. Но помнится, вы хотели искать защиту у своего друга в прокуратуре.

Гаев ( махнув рукой). Ходил я к нему. Он сначала обещал переговорить с кем нужно по моему делу. А потом стал намекать, что решение вопроса стоит тридцать тысяч. Вот наглец! А ведь вместе в институте учились,    сколько пива на вечеринках выпили.

Трофимов. Да, в таком серьезном деле, видно, никто не поможет просто так. Что думаете делать? 

Гаев. Я написал заявление в следственный комитет о дополнительной проверке дела о пожаре на даче. Может, как-нибудь докопаются до правды.

Трофимов. Мало надежды. Ну да ладно, будь что будет. Когда-нибудь власть повернется лицом  к таким людям как мы, поймет, что рядовые дачники – это же избиратели. И от нас тоже зависит будущее страны.

Гаев. Вы с Ольгой, пожалуй, и доживете до этого времени, а я уже и не надеюсь. Да и что там фантазировать о хорошем будущем. Пойдем лучше, выпьем что-нибудь, у меня  есть в запасе одна бутылочка мартини, и закуска найдется.

Трофимов. Выпить, конечно, не помешает. Только вот Ольга скоро должна придти.

Гаев. Ничего, подождет племяшка. Займется пока  на огороде (уходят).

Сцена 6.

Там же. Входит Ольга. Она празднично одета, прическа несколько растрепана. Ходит некоторое время по веранде в глубокой задумчивости, перебирает  предметы на столе. Затем вынимает мобильный телефон, смотрит на него несколько секунд, медленно набирает номер.

Ольга. Алло, Владимир, вы слышите меня. Да, Ольга. Я думала над вашими словами, не знаю, верить вам или нет. Может быть, вы говорите одно и то же разным женщинам (слушает). Разве у вас нет связи с Натальей, дядиной подругой или гражданской женой? Я видела у вас ее сумочку и шляпу. Нет, это не допрос. Просто хочу понять вас как мужчину. Не подумайте, что я собираюсь вмешиваться в вашу личную жизнь и тем более, в деловые вопросы. Только устала от постоянной бедности и мужа -растяпы, который только умеет говорить и мечтать. Но я уже вам рассказала о своей жизни  (слушает). Хорошо, мы встретимся как договаривались, в следующую субботу. Обсудим все, что захотите. До свидания.

Входит Наталья.
Наталья. Простите, но нам надо кое о чем поговорить. Неопределенность меня утомляет. Надеюсь, вашего мужа здесь нет, и нам никто не помешает. 

Ольга (медленно). Да, я тоже собиралась с вами встретиться.

Пауза.

Вы хотите спросить меня о нем?

Наталья. Думаю, нам проще будет обращаться на ты. 

Ольга. Согласна.

Наталья. Да, меня интересует Владимир Алексеевич. Ты ведь его имела в виду? Знаю, что у тебя с ним начались какие-то отношения. Но не раскатывай губу на чужой каравай. Запомни, моя милая, этот мужчина принадлежит мне.

Ольга. А как же Павел Николаевич? Как будто вы пока живете вместе.

Наталья. Это тебя не касается. Я, по крайней мере, никому не жена, и тем более не мать семейства, как некоторые. У меня с Лопахиным все серьезно, и никаких соперниц рядом с собой я не допущу. Ясно выражаюсь?

Ольга (вздохнув) Вполне. 

Пауза. Слышен вдали голос Семенова « Когда же у нас порядок будет! Бросают мусор, где попало. Да еще и платить взносы не хотят».
Наталья. Думаешь, не знаю, почему ты к нему стала клеиться? Надеешься, что Лопахин от вашего участка откажется ради твоих красивых глаз. Наверно, твой Андрей сам тебя к нему посылает.

Ольга (возмущенно) Да как ты смеешь. Дрянь!

Наталья. А вот об этих словах ты пожалеешь, я обещаю. Скоро у вас начнется жизнь коричневая (быстро уходит).

Сцена 7.

На даче Гаева. За столом сидят Гаев и Трофимов. Они навеселе.

Трофимов. Как все же обманывает нас жизнь. Вы подумайте, Павел Николаевич, я с молодых лет был таким идеалистом, участвовал в демократическом движении, верил в силу гласности. Мне казалось, что когда уберут цензуру и разрешат напечатать Солженицына, Галича, Войновича и других диссидентов, то в обществе произойдет нравственный переворот. Прекратится вранье, притворство, исчезнет блат, коррупция и все те уродства, которые люди нашего поколения связывали с социализмом. Надеялся, что страна вскоре превратится в цветущий сад с рыночной экономикой и полной свободой. Казалось, что либеральные силы на Западе готовы придти нам на помощь и научить своему опыту создания цивилизованной жизни. И вот вместо всего этого в постсоветский период мы увидели небывалый взлет коррупции, резкого расслоения общества на богатых и бедных. 

Гаев. Ну, ты прямо как на митинге, только политических лозунгов не хватает.

А я, брат, и не ждал ничего такого от новой власти. Никаких переворотов .Человеческую природу никакая политика не переделает, ни литература. Кто успел, тот и съел — так всегда было. Ты вот недоволен блатом. А это же двигатель всей жизни при любой власти. Без блата и на перспективную работу не устроишься, и в вуз не попадешь, и в хорошую больницу, если что случится.  Разве тебя самого в твой институт не устраивали. Я даже знаю, кто. Сестра моя, а твоя теща поспособствовала, когда заведовала отделом в администрации.

Трофимов (с горькой усмешкой) Что это мне дало? С хлеба на квас перебиваюсь.

Гаев. Сам виноват, непробивной у тебя характер, Андрей. Непредприимчивый ты человек. Таких везде затирают. Вот и жена тобой  недовольна. Кстати, надо тебе сказать, что у нас тут в округе болтают. Вроде, видели твою Ольгу несколько раз в особняке у Лопахина. 

Трофимов. Не может быть!

Гаев. Не сам я придумал, не обижайся. За что купил, за то и продаю. Женщины – народ ненадежный, я всегда это знал. Выпьем лучше еще по одной, все на душе легче будет (разливает).

Трофимов (с горькой усмешкой) Вот еще и такое я должен пережить.  Этот негодяй решил забрать не только нашу дачу, но и мою жену впридачу. Что же мне теперь делать, убить его, что ли?

Гаев. Даже и не думай. Против сильного не борись, сломаешься. 

Пауза. Слышен звук бензопилы и крики рабочих.
Трофимов. Если бы тогда, двадцать лет назад я предвидел, какая у нас настанет жизнь…

Гаев. Ну и что бы ты сделал, неисправимый романтик?

Трофимов. Этот дикий капитализм оказался не лучше загнивающего социализма.

Гаев. Вечно тебя тянет на философские обобщения. Права сестра: ты слишком много рассуждаешь, а как доходит до дела, получается только пшик. Как говорится, весь пар уходит в свисток.  А  такие как Лопахин мало говорят, зато уж дела ворочать умеют, то есть миллионы наживать. Вот женщины к ним и липнут.

Трофимов. Вы бы пощадили мое самолюбие, не сыпали соль на рану.

Гаев (с горьким вздохом) Я же не только о тебе говорю, и меня эта беда коснулась. Наталья тоже к богатству тянется, все ищет себе настоящего спонсора. Для нее я слишком мало обеспечен, не говоря уж о возрасте. Хотя я истратил на ее прихоти все, что сберег за много лет.

Сидят молча и размышляют. Входит Наталья.
Сцена 8.

Наталья. Встретились, как я погляжу, старые друзья - выпивохи. О чем толкуете?

Гаев (мрачно) Где изволила гулять?

Наталья (жеманно) Была в гостях у хороших людей. А ты бы, чем распивать вино с этим доморощенным философом, занялся бы электропроводкой. Целую  неделю света на даче нет. 

Гаев (виновато) Не хватает инструмента, да и трансформатор сел.

Наталья. Мозги у тебя сели, вот что. Посмотрел бы как у Лопахина в коттедже все отлажено, любо-дорого. Человек живет с удовольствием, не так, как разные лузеры.

Гаев. Так вот где хорошие люди гостей принимают. Теперь жди новых сплетен: соседи все видят. 

Трофимов. Что же получается, с кем у этого олигарха связь, я не понимаю. 

Гаев. Умелый петух весь курятник обслужить может.

Наталья. Оставь при себе свои пошлости, ничего умнее не мог сказать. После поговорим. (Трофимову) Вас ждет супруга, я с ней сейчас виделась. От себя же могу посоветовать: продавайте скорее дачу и уезжайте отсюда со своей Ольгой. Ваш участок находится на территории будущего яхт-клуба. 

Трофимов. Мне такие советы хуже отравы. Ну, пойду я, Павел Николаевич, попробую придумать, как дальше жить (уходит).

Наталья (с усмешкой глядя вслед) Вот именно. Подумай, мыслитель, что со своей серой мышью делать, пока ее кот не загрыз. 

Гаев. Я хочу спросить тебя со всей серьезностью. Что у тебя с этим пройдохой Лопахиным?

Наталья. Во-первых, он не пройдоха, а хозяин жизни, если называть вещи своими именами. А во-вторых, тебе уже известно, какие у меня с ним отношения. В ближайшие дни, видимо, я уйду к нему и буду его женой. Пока гражданской. И не надо сцен, пожалуйста. Я этого не люблю.

Сцена 9. Спустя десять дней.

Возле коттеджа Лопахина. На скамейке сидят Епиходов и Семенов.

Епиходов. Многое у нас тут изменилось за последние дни. Владимир Алексеевич круто взялся за наше садоводство. Уже, считай, треть участков под него перешла. Старые дачи рушит, деревья корчует. Аж по ночам его мужики работают, место под яхт-клуб очищают. Сила у хозяина немалая. 

Семенов. А то как же, головастый он. Все по-своему поставить умеет. Ты правильно решил к нему на службу поступить. Я у Владимира Алексеевича  два года работаю и вижу, как его власть растет. Со всем начальством поладил, пикники шикарные на Волге и у себя в коттедже закатывает. А сколько женщин у него перебывало за это время, и не счесть. Вот и сейчас имеет двух подруг из дачниц, Ольгу и Наталью. Бабы ладные из себя, фигуристые. Видно, надеются свои дачи выручить, особенно Ольга. Да только напрасно все, ничего не поможет. Хозяин твердо решил пустить ихнее хозяйство под снос, уж я-то знаю. А с ними, бабами этими,  поиграется, да и спровадит. Он себе жену присмотрел в городе, банкирскую дочку. 

Епиходов. Ну и правильно, деньги к деньгам.   Пора ему и семью создавать, уже 35 лет стукнуло. Я вот что спросить хотел, Николай. В газете читал, будто местные краеведы с тобой беседовали, о предках расспрашивали. Вроде, нашли у тебя дворянские корни, из старого времени. Неужто, правда.

Семенов. Врать не буду, у нас в семье остались фотографии столетней давности. Там мой прадед изображен на съезде местного дворянства. Его фамилия была Симеонов - Пищик, вот как. Это уж потом, в советское время двойные фамилии вышли из моды, и мы стали просто Семеновы. А у него, прадеда моего, было поместье в нашей губернии, и он одно время разбогател, когда через его землю проводили железную дорогу. Но перед революцией  впал в разорение, так что во время большевистского произвола не так уж много семья потеряла. Сам прадед в первые дни после реквизиции ревкомом имения умер с огорчения, а взрослые дети разъехались по свету. Кто остался, долгое время скрывали свое дворянское происхождение, а теперь вот оно снова как будто в моду вошло, вроде церковной веры. 

Епиходов. Ну, тогда понятно, я ведь и сам коренной здешний житель. Думаю, мои предки с твоими знали друг друга, с тех еще пор, как первые дачи в округе создавали.

Семенов. Верно, жизнь как будто на прежний путь поворотила, Витя. Только я уже в господа не выйду, так и останусь, видать, в обслуге. 

Епиходов. Значит, каждому свое. Такая у нас с тобой судьба. Но за хорошие деньги почему не послужить.

Семенов. Точно. Смотри, кажется, хозяин выходит (оба встают в почтительную позу).

Сцена 10.

Те же и Лопахин. Он одет в светлый костюм и летние туфли.

Епиходов и Семенов. Здравствуйте, Владимир Алексеевич!

Лопахин. Здорово, мужики! Как выполнили мое задание?

Семенов. Все путем, как вы приказали. На четырех дачах свет отключили, как будто за неуплату. Пусть теперь докажут что хотят. Выяснил, что у троих земельные участки не приватизированы, с ними хлопот вообще не будет. Вот список с данными из администрации. Пришлось повозиться с одним дедом, оказался ветеран войны, со льготами. Как я начал на него нажимать насчет продажи дачи, так его инфаркт трахнул. Но его сын просек ситуацию и, кажется, прогнулся. Еще месяц сроку и  садоводство зачистим.  

Лопахин. А как ведет себя председатель?

Семенов. Он идет нам навстречу во всем, как договорились. Через пару дней проводит собрание, где объявит о своем уходе и будет предлагать вас на его место. Главная приманка для этих дачных кротов  --  новый водопровод. А что он для будущего яхт-клуба предназначен, про то им знать не нужно (угодливо ухмыляется).

Лопахин. Разумеется. Ну а теперь ты, Виктор, доложи.

Епиходов. Берег уже подготовлен, пирс построен на том месте, где была дачная купальня. Скоро можно будет катер поставить. Сейчас дорогу от берега ведем к вашему коттеджу. Инженер говорит, что ее удобнее провести через дачу Трофимовых, так прямее будет. Но с хозяевами участка пока не договорились. Вашего распоряжения ждем.  

Семенов. У этого Трофимова задолженность по взносам, так что можно воду и свет отрубить,  тогда будет податливее.

Лопахин. Трофимов, это который?

Семенов (осторожно кашлянув) Ну это муж Ольги, которая у вас бывает. 

Лопахин (подумав) Да, помню-помню. Что-то с ними надо решать. Мне их участок очень нужен. А что этот Гаев, все еще права качает?

Семенов. Пустой человек, внимания не стоящий. Им эта его Наталья вертит как хочет. Его уже раз проучили, можно еще разок попробовать, и тогда дозреет.

Епиходов. Он, этот Павел Николаевич, из самых первых садоводов, мы с ним вроде приятели.

Семенов (одергивает его ) Молчи, Витек! Ты что, место потерять хочешь, ляпаешь ни к селу ни к городу. 

Лопахин. В общем, продолжайте работать, как я сказал. Разруливайте все ситуации, с наградой не обижу. Садоводство к концу месяца должно быть мое.  Поняли? 

Епиходов и Семенов. Так точно!

Сцена 11. 

В коттедже Лопахина. Лопахин и Ольга Трофимова.

Ольга. Владимир, нам надо объясниться.

Лопахин. Хорошо, только давай в темпе поговорим. Меня через полчаса ждут в городе большие люди. 

Ольга. О том, что у садоводства забрали по твоему приказу пляж, я долго говорить не буду, хотя не представляю, где мы теперь будем купаться. Мы тут еще детьми купались, и вот сейчас на этом месте сделали причал для твоих катеров.

Лопахин (перебивая) Ты о чем хотела поговорить? С берегом все уже решено и подписано. Давай о личном.

Ольга. Ладно. Так вот, снова приходил этот твой Семенов и настоятельно предлагал от твоего имени срочно продать дачу. Я тебе уже не раз говорила, как много значит эта дача для нашей семьи. И ты же обещал, успокаивал меня. Так чего же стоит твое слово!

Лопахин. Видишь ли, Оля, обстоятельства заставляют меня отменить свое обещание. Твоя дача мешает мне в моем бизнес - проекте. Стоит поперек дороги в прямом смысле. Так что прости, но придется тебе с мужем поискать себе другое… место отдыха.

Ольга. С мужем! Ты забыл все, что у нас было?

Лопахин. А что, собственно, у нас было? Неужели ты придаешь такое уж важное  значение небольшому флирту с поцелуями. Мы хорошо провели время, я за это тебе благодарен и вот, прими этот презент в память о приятных минутах, которые ты мне подарила  (достает из кармана пиджака коробочку с брошью).

Ольга. Как ты можешь, словно платишь  за удовольствие! Ты ведь раньше говорил о чувствах ко мне. 

Лопахин. Оля! Пожалуйста, не устраивай разборок. Не могла же ты всерьез думать,    что я женюсь на тебе. Разбивать чужую семью не в моих правилах.

Ольга (с горькой усмешкой) Конечно, в твоих правилах спать с чужой женой, да и не с одной. Я же в курсе твоих отношений с Натальей, она меня просветила.

Лопахин. Ну и что же ты теперь хочешь?

Ольга. Только одного: оставь нам нашу дачу. Тебе должно быть достаточно многих других участков, которые ты захватил, пользуясь своей силой и влиянием. Ах, как я могла не увидеть, что ты просто жадный хищник!

Лопахин. Да все ты видела. В первое наше свидание, ты на него сама же пришла, вспомни, Оля, я услышал от тебя эти слова. Но тогда тебе это даже нравилось. Разве не так?

Ольга. Признаюсь, я отдалась тебе, Владимир, как сильному мужчине, какого у меня никогда не было. Я потеряла голову от желания, от любви, если хочешь. Старалась не замечать твоей жестокости к людям. И вот сейчас ты меня прогоняешь, как надоевшую собачонку.

Лопахин. То, что ты называешь жадностью и жестокостью, на самом деле обычные способы вести дела в наше время. Так поступает любой,  кто хочет чего-то добиться в жизни. Сейчас порядок такой:  или ты наступаешь  на другого,   или кто-то более сильный наступает на тебя. Вот и вся премудрость. А что касается твоей дачи, повторяю, она мне мешает, в моем бизнес-плане там проходит путь к причалу. Оля! Не стой у меня на дороге, не советую.

Ольга. Спасибо на добром слове. Именно такого обращения я, дура, и заслужила (быстро уходит).

Сцена 12.

На даче Трофимова. Андрей и Ольга. Они взволнованы и в возбуждении ходят по веранде.

Ольга. Повторяю тебе, Андрей, Лопахин твердо решил забрать нашу дачу любыми средствами. И если в тебе есть хоть капля мужского достоинства, найди возможность помешать ему и защитить интересы нашей семьи. 

Трофимов. Откуда у тебя эти сведения? Он что же, так прямо и рассказал о своих намерениях?

Ольга (помолчав) Да, так и сказал. Ты должен что-то предпринять.

Трофимов. И как мне поступить, по твоему мнению?

Ольга (с раздражением) Не знаю, ты муж и решать должен сам.

Трофимов. Значит, ты сошлась с этим нуворишем, чтобы узнать о его планах, предприняла, так сказать, женскую разведку. Ну, спасибо. А меня ты спросила, согласен ли я на такую хитрость.

Ольга. Нет, все было совсем не так! Не говори мне гадостей, способных окончательно  разрушить нашу семью. Я не собираюсь давать отчет о своих действиях человеку, который по своей слабости и безволию потерял  авторитет. Ты всегда умел только красиво говорить, этим и обманул меня пятнадцать лет назад, когда я еще верила словам. «Свобода, демократическое развитие, открытое общество»   --  все это газетные штампы, которыми полна твоя голова. Но сделать ты ничего не можешь, даже заработать денег на поездку в Европу, центр твоей демократии. У меня уже все подруги там побывали, некоторые по два раза. А мы все сидим на этой старой даче, и вот теперь у нас и ее отнимают. Что, не правду я говорю?

Трофимов. Ты стала корыстной и завистливой, Оля. Я не узнаю тебя в последнее время.

Ольга. А что же ты хотел, чтобы я осталась той наивной девчонкой, которой ты вешал лапшу на уши? Опомнись, у нас двое детей, и их надо растить. На это требуется много денег, до каких пор можно пользоваться подачками пожилых родителей. Ты  так и не стал мужчиной. Все тот же  юный мечтатель, начитавшийся популярных журналов, каким я тебя встретила на свою беду.  Даже внешне почти не изменился. Потому что все заботы о семье легли на мои плечи.
Пауза. Слышен звук текущей воды.
Вот, и труба прохудилась, починить ты ее, конечно, не сможешь, надо снова Епиходова звать. Размазня!  (входит Епиходов)

Сцена 13.

Те же и Епиходов.

Ольга. Виктор! Вы легки на помине. У нас опять порвалась труба. На вас вся надежда. Мой- то ничего сделать не сможет.

Епиходов. Тут такое дело, не до трубы сейчас. Хозяин ведет дорогу от берега до своего коттеджа. А ваша территория как раз на пути находится. В обход вести нам невыгодно. В общем, решайте скорее с продажей дачи. Техника простаивать не будет. 

Ольга. Да что же это! Зачем вы так с нами. Андрей! Ты слышишь? 

Андрей (в растерянности) Подождите, это незаконно. Я буду жаловаться на произвол. Сейчас не лихие девяностые. Я должен поговорить с председателем (уходит).

Епиходов. Вы бы, дамочка, не поднимали шума. Без толку все это. Владимир Алексеевич, сделает как ему надо. Здесь он хозяин. Вы на последнем собрании не были и не знаете, что нового председателя выбрали.  

Ольга. Кто же этот новый? У меня голова кругом идет!

Епиходов. Владимир Алексеевич Лопахин, собственной персоной. 

Ольга. Как! Почему нам никто не сказал?

Епиходов. А чего там говорить, к этому давно дело шло. Вы словно во сне живете. 

Ольга. Да поймите, эта дача последнее, что у нас осталось. Имейте же совесть!

Епиходов. Ничего не знаю. Приказ начальника сполняю.

Ольга. Я сейчас ему позвоню (лихорадочно ищет мобильник).

Епиходов. Эх, вы бы, дамочка, не беспокоили напрасно занятого человека. Не поможет вам это.

 (понизив голос) И приходить к нему тоже больше не надо. Только себя осрамите. От души советую. 

Ольга,  безвольно опустив голову, плачет. 
Сцена 14.

По дороге между дачами быстро идет Трофимов. Навстречу ему медленно бредет Гаев с опущенной головой. 

Трофимов. Павел Николаевич! Как хорошо, что я вас встретил. Мне очень нужна поддержка настоящего друга. 

Гаев. Что случилось? Чувствую, что тебя прижали по-настоящему.

Трофимов. Да, беда пришла, которую ждал давно. Вы знаете, что этот рекетир потребовал срочно продать ему участок на его грабительских условиях. И еще, вы слышали  --  он все-таки захватил наш кооператив, стал председателем.

Гаев. Да, Лопахин сожрал  нашего прежнего рохлю, который развалил все садовое хозяйство. На собрании было меньше половины садоводов, но решение приняли в его пользу, как и следовало ожидать. Теперь нам  не вырваться из цепких лап этого нового хозяина. Его уже все так называют. 

Трофимов. Но что же нам всем делать?

Гаев (беспомощно разводит руками). Боюсь, что придется продавать дачи Лопахину, пока он не выгнал нас с помощью своих бандитов. Против лома нет приема. 

Трофимов. Нет, я не допущу, я поеду в город, заявлю в полицию!

Гаев (машет рукой) Брось ерунду городить. Там тебе ответят, что не вмешиваются в дела садового товарищества. Теперь это имение новорусского купца Лопахина. 

Пауза. Слышен звук работающей бензопилы.

А у меня, Андрей, положение еще хуже. Участок я в любом случае потерял.  Да еще моя Наталья, стерва гулящая, заявила, что уходит к …этому, к хозяину. Она стала его любовницей. Вся жизнь рушится. 

Трофимов. И вы позволите ему забрать вашу женщину!?

Гаев. Что ж, я ее силой должен удерживать? А в остальном…   Пойми, у нас нет законных способов помешать. В криминальных делах мы с тобой все равно с ним не потягаемся. Там он профессор. 

Трофимов. Вы хотите сказать, что власть у таких, как Лопахин, и нет никакого выхода?

Гаев (с тревогой оглядываясь) Ничего такого я не говорил и тебе не советую. Вон идет Николай. Он определенно в курсе всех дел в садоводстве. Можешь его спросить. 

Подходит Семенов

Сцена 15.

Те же и Семенов.

Семенов.  Приветствую вас, соседи. Вижу, обсуждаете последние новости. Да, перемены большие. Но ведь неожиданными их не назовешь. Так уж случилось, что ваши дачи находятся,  можно сказать, в неудобном месте. Вас заранее предупреждали, следовало подготовиться. Впрочем, вы имеете время вывезти свое имущество. Даже можем предоставить транспорт.

Трофимов. Николай, что вы говорите, опомнитесь! Это же беззаконие, есть хоть немного совести у вашего хозяина или нет?

Семенов. Вы бы попридержали язык, господин Трофимов, как бы не пожалеть о сказанном. А компенсацию сможете получить в течение двух недель в нашей конторе. У нас все по-честному. Вы что решили, господин Гаев?

Гаев (покорно). Что ж, я готов вывозить имущество. Если дадите машину, буду благодарен. 

Семенов. Вот и ладненько. Все бы так разумно поступали, не пришлось бы тратить  время и нервы. 
Уходит.
Сцена 16.

На даче Гаева. Стоят коробки с вещами и инструментами. Гаев укладывает одежду. У него дрожат руки.  Епиходов помогает ему. На  участке рабочие пилят деревья. 

Гаев (рабочим в окно)  Неужели не могли подождать немного,  пока я уеду!

Епиходов. Чего уж, снявши голову, по волосам не плачут. Ты, Николаич, особо не печалься. Все равно из тебя садовод никакой был. Ни деревья обрезать, ни землю завезти. Будешь теперь в лесу отдыхать со своей Натальей, шашлыки жарить. Все, что ни делается, к лучшему.

Гаев. Наталья! Ты разве не знаешь, что она ушла к Лопахину?

Епиходов. (удивленно) К Владимиру Алексеичу? Да не нужна ему она. У него невеста есть, дочь одного  крутого начальника.

Гаев. Разве такой как Лопахин  может одной женщиной довольствоваться. Нет, его прихоти наверняка требуют разнообразия дамского персонала. Ну, значит, такая моя судьба. Уже со всем я готов смириться, лишь бы поскорей уехать отсюда и не унижаться перед грубой силой.

Епиходов. А где же сейчас ваша …ну, в общем, супруга.

Гаев (мрачно) Не знаю. С утра ушла куда-то и  забрала свои вещи. Видно, решила порвать со мной окончательно. К этому дело шло уже давно.

Епиходов. Жаль мне тебя, Павел Николаевич. Душевный ты человек, хоть и слабый. Что же  будешь делать дальше?

Гаев. Придумаю что-нибудь. Может, у сына на участке буду копаться. Он со своей семьей отдельно живет. Работу я еще не оставил. А женщина… Мне никогда с ними не везло. Был женат дважды, с Натальей прожил год. Но все равно одиноким остался, ни разу не встретил близкой по душе женщины. 

Епиходов. И не говори. Им от нашего брата только деньги нужны. Жизнь сейчас какая-то холодная, никто никого не любит. Кто похитрее, норовит обмануть других. А бабы в первую очередь. Я  тоже сколько разов пробовал семью завести и все время обламывался. Так бобылем и живу.

Звонит телефон.
Слушаю. Да, Андрей. Что случилось? Неужели! Когда? Никак от нее не ожидал. Сейчас приду!

Епиходов. Что там у него стряслось?

Гаев (взволнован) У Андрея Трофимова жена Ольга, моя племяшка, пыталась отравиться. Вот еще несчастные люди. Надо пойти помочь. Может, и ты со мной?

Епиходов. А как же,  если надо, всегда готов.
Уходят вместе. 
Сцена 17.

На даче Трофимова. Кругом царит беспорядок. На старом диване лежит Ольга, отвернувшись к стене. На столике и на полу разбросаны упаковки из-под лекарств. Рядом на стуле сидит, раскачиваясь, Трофимов. Его голова опущена. Вокруг по веранде ходят Гаев и Епиходов. Все говорят наперебой.

Гаев. Как  это случилось?

Трофимов. Она приняла большую дозу феназепама, четыре упаковки. Я застал ее уже в таком виде. Чуть с ума не сошел от горя. Мы перед этим поругались из-за дачи, она еще кричала на меня, что я не мужчина, и она не может со мной жить. Мне кажется, я сам близок к самоубийству, голова кругом идет.

Епиходов. Да ты что, Андрей, опомнись, вспомни о детях!

Трофимов. Ольга призналась, что состояла в связи с Лопахиным. И вот теперь ее любовник нас же и выгоняет с участка. И как только земля таких носит!

Гаев. Что скажет сестра, когда узнает! Стыд какой, до чего мы дожили!

Конечно, я знал про ее амуры, тут соседи сплетничали. Но чтобы все так обернулось…  Еще додумается какой-нибудь умник сказать, что она пыталась таким способом свою дачу спасти и что ее любовник бросил. 

Трофимов. От этого позора я готов убежать на край света.

Гаев. Ты вызвал скорую? 

Трофимов. Вызвал.  
Входит Наталья. У нее потерянный вид. 
Сцена 18.

Те же и Наталья.

Наталья ( Гаеву ) Мне сказали, что ты здесь. Павел, нам надо поговорить.

Гаев. Наташа! Уж и не надеялся тебя больше увидеть. А здесь такое несчастье. Ты знаешь, ведь Ольга пыталась отравиться.

Наталья (равнодушно посмотрела на лежащую Ольгу) Что ей еще осталось делать? С таким мужем. 

Гаев. Что ты говоришь, Андрей же здесь. 

Наталья. Мне все равно. Пойдем, я должна с тобой кое-что обсудить.

Отходят в сторону сада.
Слушай меня внимательно. Если хочешь сохранить наши отношения, немедленно увези меня куда-нибудь, лучше всего за границу. Мне невозможно здесь больше оставаться. 

Гаев. Кажется, только три часа назад ты говорила, что уходишь от меня.

Как прикажешь понимать твои слова?

Наталья. Я уже привыкла к тебе. Иногда мне даже кажется, что мы подходим друг другу. Конечно, Павел, ты немолод и у тебя есть недостатки. Но я даю тебе шанс показать себя настоящим мужчиной: увези меня, сейчас мне  необходимо сменить обстановку.

Гаев. А как же твой Лопахин?

Наталья. Не называй мне это имя. Мужчина, не умеющий ценить женскую красоту, для меня не существует.

Гаев (с горькой усмешкой) Все понятно. Любовь прошла, завяли помидоры.

Наталья. Не будь циником. И не требуй от меня подробных объяснений. Так что ты мне  скажешь, Павел? 

Пауза. Слышен сигнал автомобиля. Голос: «Кто вызывал скорую?»

Голос Епиходова: «Сюда заезжайте, пожалуйста, скорее!» 

Гаев. Подожди. Сейчас отправим Ольгу в больницу, потом поговорим. Андрей сам не управится, он почти невменяем.

Наталья. Решайся. Да или нет! Я долго ждать не буду.

Гаев. О господи, согласен, конечно, поедем, куда ты захочешь. Только будь со мной.  

Сцена 19.

В коттедже Лопахина. Сидят в креслах Лопахин и Семенов.

Лопахин. Ну что, Николай, мы с тобой неплохо поработали. Садоводство, наконец, в моих руках. Скоро построю настоящий яхт-клуб, проект готов, уже пригласил специалистов. Буду принимать гостей из самой Москвы! Круто заживу. Все узнают Владимира Лопахина! А ты не верил, что у меня все получится. 

Семенов. Признаюсь, недооценил ваши способности. Ведь еще три года назад  вы только пару ларьков на рынке держали. На «Жигулях» ездили, в старом панельном доме жили. И вот как в гору пошли!

Лопахин. Признаюсь тебе: было время, по молодости, когда я с друзьями мелким рэкетом  на том же рынке занимался. Чуть не загремел однажды. Нарвался на одного бывшего афганца. Откупился чуть ли не половиной всего, что имел. Но выкрутился, нашел свою золотую жилу. Главное, понимаешь, голову на плечах иметь и нужные связи завести. Поверишь ли, пришлось на первых порах  заделаться милым другом при одной состоятельной бабе. У нее папахен председатель акционерного общества, с большими средствами. Помог мне капиталец сколотить. Чуть было я на ней не женился, но решил еще погулять. А потом строительный подряд подвернулся. В нашем районе коттеджи строили на паях с одним деловым мужиком, которого я потом, между нами,  слегка кинул, на пару-тройку  миллионов (довольно смеется).

Семенов. У вас настоящий коммерческий талант!

Лопахин. И притом наследственный, ты же знаешь нашу семейную историю.

Семенов. Как не знать. Сколько раз слышал, что ваш предок купец первой гильдии Ермолай Лопахин в губернии первые дачи строил и вел оптовую торговлю лесом и зерном аж с заграницей. Умнее всех здешних помещиков оказался, стал настоящим капиталистом.

Лопахин. Все верно. Только вот не смог он угадать, что страна в революцию катилась, и что его же работнички по мандату ревкома весь лопахинский капитал заберут. На нужды мировой революции.   Едва Ермолай Алексеевич  успел за кордон свалить, даже семью не вывез. Там вскоре и отдал богу душу, то ли в Турции, то ли в Болгарии. Надеюсь, больше такой подлянки нам история не подкинет.   

Семенов. Да, похоже, теперь наступил настоящий порядок. Никто вам не помешает стать хозяином. Только крепкому хозяину нужна хорошая хозяйка.

Лопахин. Жениться? Наверно, пора. Бабы так и вешаются на меня. Вот недавно ходила ко мне одна дачница, Наталья. Сама предлагала себя в жены. Только на кой мне нужна чужая жена, хоть и невенчанная. К тому же наглая слишком попалась, все тянула дорогие подарки. Отшил я ее, ушла со скандалом.

Семенов. Еще  вторая была, Ольга. С ней вообще конфуз вышел. Даже травилась она, еле откачали.  

Лопахин. Да, эта из интеллигентов, чувствительная такая. Представь, детей и мужа имеет, а влюбилась в меня как девчонка.

Семенов. В такого орла как не влюбиться? Тянутся женщины к успешным мужикам, опору ищут.

Лопахин. А может, хитрила, свою дачу спасти хотела. Кто же их, баб этих, разберет. Я больше одного месяца ни одну  рядом не держу. Когда надоедают, спроваживаю  с глаз долой с каким-нибудь кулоном или брошкой. Но хозяйка нужна, это  правда. Присмотрел я одну клевую деваху, студентку меда. Ты ее видел на пикнике, когда я местную власть шашлыком с коньяком ублажал. Папик в банкирах числится, крутяк. Обещает меня в совет директоров ввести, а  там уже широкие возможности открываются. Но только после свадьбы, говорит. С понятием мужик, на козе не объедешь. В общем, скоро покончу с холостой жизнью. Тебя сделаю этим…референтом. Мне надежный человек нужен.

Семенов. Всегда буду вам верным, как на стену положитесь.

Слышен шум двигателей и звук бензопилы.

Лопахин. Вон ребята последние деревья валят. Через три дня дорогу закончим. В новый сезон уже на яхтах поплывем. И начнется здесь новая жизнь!

Входит Епиходов.

Епиходов. Хозяин! Разрешите доложить: территория зачищена, прибыла дорожная бригада, прикажете начинать?

Лопахин. Отличная новость! Начинаем новую настоящую жизнь.
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