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В одном действии
Главная идея пьесы, в том, что люди стали воспринимать тело просто материалистично, забыв о том, что в нем есть душа. Тело без души, по сути, напоминает просто манекен.
События развиваются в бутике. Наша героиня работает продавщицей. В магазине расставлено множество разнообразных манекенов, многие из которых по частям, только ноги, только таз, только голова, только грудь и в каких-то комбинациях – ноги, а сверху сразу голова и т.д. На всех дорогие украшения и модная одежда. 
Основной элемент декорации представляют собой прямоугольную кабинку для переодевания, на колёсиках и с занавесками с четырёх сторон. С одной из сторон, кабинка занавешена тканью с надписью «добро пожаловать» (это символизирует вход в магазин), с противоположной стороны с надписью «Спасибо за покупку, приходите ещё», с боковой стороны глянцевой зеркальной тканью (символизирующей зеркало), и с противоположной обычной тканью как в кабинке для переодевания. С внутренней стороны на этих тканях изображены разные периоды жизни женщины – дочь, жена, мать и бабушка (все в красивых нарядах). 
  
Действующие лица:
   
Продавщица – девушка 18 – 25 лет.

Парочка клиентов 1 – парень и девушка (женщина-манекен1) 18 – 30 лет.

Клиент2  –  парень 25 – 35 лет.

Женщина-манекен– худощавая женщина 35 – 45 лет.

Клиенты 3 и 4 – два парня 18 – 35 лет.


Вор – мужчина любого возраста.


Прохожие – 3 – 4 человека разного возраста и пола.

Сцена 1

Перед магазином

Кабинка для переодевания разложена стоит как ширма с изображениями девочки, жены (невесты в свадебном платье), матери (с детьми) и бабушки, это символизирует витрину магазина. На переднем плане сцены, ходит девушка и раздаёт прохожим листовки с рекламой магазина и информацию о скидках, и приглашает людей зайти и что-то себе выбрать.
В какой-то момент прохожие замирают и становятся похожи на манекены, а потом опять продолжают идти. Продавщица не замечает этого.
Потом продавщица собирает кабинку, оказавшись внутри неё, передвигает её на задний план сцены и ставит стороной с надписью «Спасибо за покупку, приходите ещё», и выходит из неё (как бы войдя в магазин).  Следом за ней в магазин через кабинку заходит парочка клиентов. (Они попали в кабинку незаметно, через прорезь в заднике сцены).
Сцена 2

Продавщица показывает клиентам наряды. Клиенты выбирают один из нарядов, надетых на манекене. Продавщица отходит оформить заказ. Тут в какой-то момент мужчина подходит ближе к манекену и начинает что-то говорить, а потом обнимает его. Женщина-клиент замирает и стоит не двигаясь как манекен.
Продавщица удивлена но сдерживает эмоции, она серьезно задумалась, (может и правда всё это не кажется) она оформляет покупку мужчины и он уходит, пройдя в кабинку, при этом обнимая манекен и что-то говоря ему, а его спутница продолжает стоять как кукла (Женщина-манекен1).
Продавщица поворачивает кабинку на 180 градусов и подвигает её на первый план, и из-за кабинки продолжает следить за этим клиентом (она как бы находится внутри магазина, за витриной). Мужчина смешивается с прохожими, он с манекеном, ходит туда-сюда, как-бы разглядывая витрины других магазинов. Вдруг на какое-то время все замирают как манекены, а потом опять всё возвращается, как было.
Сцена 3

В кабинку проходит парень (клиент 2), продавщица это замечает и, повернув кабинку на 180 градусов, передвигает её на задний план. Клиент2 выходит из кабинки, войдя в магазин.
Клиент2 ходит и разглядывает разные манекены и одежды, в конце-концов его привлекает манекен в шляпе и накидке и женщина-манекен1 оставленная предыдущим клиентом, он смотрит, то на манекен, то на женщину-манекен1, а потом снимает с манекена накидку и шляпу, надевает на женщину-манекен1, еще раз оценивает. И потом поворачивается к продавщице и говорит - «Беру!».

Продавщица. (уже отказывается что-либо понимать, и как робот отвечает). - Сейчас оформлю. 
И идёт оформлять. А потом смотрит вслед уходящему парню с женщиной-манекеном1.
Сцена 4

Продавщица задумчиво ходит по магазину и вглядывается в разные манекены, пытаясь разобраться. Она останавливается возле манекена, у которого есть только туловище и голова, и вглядывается ему в лицо. Вдруг звучит голос (как бы от манекена) – «Чего уставилась?!» Продавщица не успевает испугаться, как вдруг, мы видим, что в магазин заходит худощавая женщина, с маленькой грудью (Женщина-манекен2).
Женщина лихорадочно просматривает манекены, потом её привлекают части манекенов. Она останавливается возле отдельно стоящей грудной части манекена с большую грудь в топике. Женщина обрадованно улыбается и говорит: - «А можно примерять?». Продавщица спокойно кивает. Женщина с грудной частью манекена заходит в кабинку для переодевания, там шумно переодевается, потом выходит из кабинки в новом топике и уже с большой грудью, и говорит: «Вот это то, что нужно! Беру!». 
Продавщица оформляет заказ, а женщина расплатившись начинает крутиться перед зеркалом (с одной из сторон, кабинка для переодевания занавешена, глянцевой зеркальной тканью) и в какой-то момент замирает как манекен. Продавщица ошеломленно смотрит на неё, потом толкает, но женщина-манекен2 не реагирует. Продавщица поворачивает зеркало на зрителя и начинает вглядываться в своё изображение, боясь не становится ли она сама манекеном. Вдруг зеркальная занавеска резко открывается сама собой, а за ней стоит манекен одетый, так же как и наша продавщица. Продавщица в ужасе задёргивает занавеску и поворачивает кабинку стороной выхода. 
Сцена 5

Продавщица не успевает прийти в себя как занавеска перед ней резко распахивается и в магазин входят два парня клиента (клиенты 3-4). Они ходят туда, сюда разглядывая манекены и обсуждая их между собой, проходя мимо женщины-манекена они говорят: - «Старовата…», и идут дальше. Когда они отворачиваются, женщина-манекен2 грустно опускает голову. 
В конце-концов парни подходят к продавщице, разглядывают её, а потом после некоторых раздумий говорят: - «Вы нас полностью устраиваете, мы вас берём!». 
Девушка недоумённо отвечает: «Но я здесь продавщица, я тут работаю.» и решительно отворачивается. Парни слегка расстроенно топчутся, потихоньку продвигаясь к выходу, но при этом они продолжают уговаривать продавщицу: - «Не волнуйтесь, всё будет замечательно! Нужно же иногда и отдыхать?! Мы умеем хорошо веселиться. У нас там крутая тачка на улице стоит! Покатаемся!» 
Так рассуждая, парни подходят к выходу, заходят в кабинку и закрывают занавеску. Из-за занавески они продолжают говорить, а продавщица заинтересованно слушает. 
Парни. – Мы хорошо проведём время в ресторане, казино, в ночном клубе, в сауне и т.п.
Продавщица всё взвесив, и улыбнувшись громко говорит: - «Хорошо. Осталось полчаса до закрытия, подождите немного, мне надо собраться, всё выключить и закрыть!!». Она начинает собираться, а в это время занавеска открывается, и за ней стоят два манекена похожие на тех двух парней. 
Звучит голос парней: - «Ок! Мы ждём!», и занавеска закрывается, но продавщица не заметила это изменение, и продолжает собираться, поправлять занавесочки, одежду на манекенах и немного прибирать. Она прячет деньги (где-то в углу, или за кабинкой), опускает жалюзи (звук опускания), выключает свет, и выходит в кабинку, повернув её на 180 градусов, и передвинув на передний план сцены.
Продавщица опять выходит из кабинки, как бы выйдя на улицу, и закрывает ключом дверь магазина. На улице идут прохожие, к ней подходят те два парня. В этот момент все замирают, как бы став манекенами, а потом постепенно все расходятся. Только женщина-манекен2, и один из прохожих, мужчина в неопрятной чёрной одежде и большой чёрной сумкой, так и остаются стоять неподвижно. Наступает ночь.
Сцена 6

Ночь. Вдруг мужчина в неопрятной чёрной одежде и большой чёрной сумкой, оживает и с опаской оглядывается по сторонам. Его движения и выражение лица говорят о его воровских и маньячных наклонностях. Это вор! Он подходит к входу в магазин, достаёт набор отмычек и через какое-то время ему удаётся пробраться в кабинку. Он поворачивает её на 180 градусов, передвигает на задний план сцены и заходит в магазин.
Вор начинает лихорадочно искать деньги, приводя всё в беспорядок, при этом он успевает снимать украшения и дорогую одежду с манекенов. В конце-концов вор находит деньги, но пересчитав их, остаётся не доволен. Он окидывает маньячным взглядом манекены, хватает один из них, волочёт к кабинке для переодевания (повернув кабинку соответствующей стороной), затаскивает туда манекен и закрывает занавеску. Кабинка ходит ходуном, а потом вор выкидывает из неё растрёпанный манекен и выходит не довольный, он хватает другой манекен и проделывает с ним тоже самое, дальше он проделывает тоже самое с женщина-манекеном2, а потом выбросив её он поочерёдно, а иногда одновременно затаскивает в кабинку другие манекены (включая мужские) и части манекенов (ноги, туловища, грудь,  головы, тазовые части…) В конце-концов устроив полный погром, вор уходит, забрав свою сумку, наполненную краденным, и на последок прихватив с собой тазовую часть манекена. 

(Вор проходит в кабинку, повернув её стороной выхода, и находясь в ней, передвигает её на первый план и поворачивает на 180 градусов, надписью «Добро пожаловать» к зрителю. Выходит наружу и уходит.)
Сцена 7

Утро. Ходят прохожие. Ко входу в магазин подходит слегка помятая продавщица с двумя парнями. Они говорят:
Парни. -  Отлично повеселились и отдохнули! Если что звони!»

Продавщица. - Океюшки! Обязательно наберу!
Продавщица подходит к входу в магазин, достаёт ключ, но пытаясь открыть, понимает, что дверь уже открыта. Она заходит в кабинку и передвигает её на второй план, повернув на 180 градусов. Она заходит в магазин и в ужасе наблюдает полный погром, она кидается искать деньги и украшения, но ничего не найдя, в истерике пинает лежащие манекены и женщину-манекен2 лежащую на полу в нелепой позе. Та ойкает, но продавщица не замечая этого, звонит в полицию.

Продавщица. - Произошло ограбление по адресу *******  *****. Срочно приезжайте!

Потом садится и начинает плакать. Через какое-то время начинает слышаться нарастающий, ещё один плачь. Это плачет лежащая в нелепой позе и растрёпанная женщина-манекен2. Продавщица не успевает что-то понять как слышится нарастающая серена полицейской машины, а потом приближающееся шаги.
Продавщица подбегает к входу в магазин и раздвигает занавеску, за которой мы видим два мужских манекена в полицейской форме. Продавщица начинает нервно ходить по магазину, рассказывая полицейским, что она увидела, когда пришла в магазин, где лежали ценные вещи и что именно было украдено. Она просит чтоб всё тщательно занесли в протокол, после чего прощается с полицейскими, задёргивает штору, пинает манекены и уставшая ложится в кучу манекенов, как бы становясь одним из них. Наступает тишина.
Сцена 8

Женщина-манекен2 оживает, она жалостливо смотрит на продавщицу, подползает к ней и теребит её. Продавщица поворачивается и удивлённо смотрит на женщину. 
Женщина-манекен2. - Мои необузданные чувства всё время вырываются наружу, желая утолить ненасытную жажду… Страстно желая денег и развлечений, я всегда внимательно изучала каждого мужчину, в поле моего зрения.
Женщина-манекен2. (подбирает манекен мужчины и говорит о нём). – О, вот у этого, в дорогом костюме, конечно, есть деньги, и я уверенна, он согласится хорошо заплатить за  моё общество.
Продавщица. (говоря за мужчину). – У меня сейчас деловая встреча…

Женщина-манекен2. (выбрасывает этот манекен и подбирает другой). – Может быть, этот красавчик, очень богат…
Продавщица. (говоря за мужчину) – Извините, но я женат…
Женщина-манекен2. (выбрасывает этот манекен и подбирает другой, потрёпанный). –  Ну может хоть этот, пьяный неухоженный мужик, заинтересуется мной!?
Продавщица. (говоря за пьяного мужчину, заплетающимся языком) – Дамочка. Вы не в моём вкусе! Вам надо увеличить грудь! Может быть это вам поможет. А честно говоря, вам уже пора на пенсию…
Женщина-манекен2 разъярённо выбрасывает этот манекен. Не в силах сдерживать эмоции, она в порыве ненависти, со всей силы избивает руками и ногами манекены. 

Утопая в слезах от боли и горечи, Женщина-манекен2 медленно опускается вниз.

 
Женщина-манекен2. - Всю свою жизнь я посвятила удовлетворению желаний множества похотливых мужчин! И что теперь? Только посмотрите, в каком чудовищном положении я нахожусь! Не в силах совладать собой, я, как ненасытное животное, желаю насладиться близостью с любым, даже самым ничтожным мужчиной.
Женщина-манекен2 достаёт из запазухи поролоновые груди и выкидывает их со сцены. А потом рассказывает свою историю.

Женщина-манекен2.  - Зарабатывая на жизнь, я получала удовольствие от грязной любви, особо никем не пренебрегая. По своему невежеству ублажая этих мужчин, я думала, что они принесут мне счастье. Но они никогда не могли удовлетворить мои истинные желания и приносили лишь беды, страх, тревоги и скорбь.  
Женщина-манекен2 начинает выбрасывать мужские манекены со сцены и при этом продолжает говорить.
Женщина-манекен2. - О, как бессмысленно я мучила собственную душу! Занимаясь самым отвратительным делом, я продавала себя в надежде заработать денег и получить  удовольствие. Как же наивно думать, что это и есть настоящая любовь. Мужчины, с которыми я пыталась вступать в отношения, на самом деле сами достойны жалости. 

(Женщина-манекен2 выбрасывает женские манекены со сцены. И к ней присоединяется продавщица)
На самом деле, это тело подобно дому, в котором живет душа! 

Кости, формирующие мою спину, рёбра, руки и ноги подобны балкам, перекрытиям и колоннам дома, а всё строение, наполненное дерьмом и мочой, покрыто кожей, волосами и ногтями. Девять дырок, моего тела, постоянно исторгают слизь и вонь, которую мы пытаемся скрыть за разными поддельными ароматами.

И это приносит нам удовольствие? Это ли истинная красота? Кто кроме меня, мог бы быть настолько глуп, чтобы посвящать себя этому телу, которое и так постоянно разрушается, и в любой момент его может сбить машина, оно может утонуть, сгореть или задохнуться.  Как можно думать, что с помощью него можно найти наслаждение и любовь.

(На сцене остаётся только кабинка для переодевания. Женщина-манекен2 с Продавщицей пытаясь поломать кабинку для переодевания, раскрывают её. И кабинка превращается в фон из четырёх изображений, женщин разного периода – дочь, жена, мать, бабушка.)

Оно ненадежно и не может быть источником удовольствия. В итоге ему вообще суждено превратиться в прах, и потому нет большего неудачника, чем тот, кто посвящает свою жизнь этому непрочному механизму.
(Они обе обессиленно садятся на сцене)
          Продавщица. - Получается, что в мире, где время всему кладет конец, каждый думает о себе и печется, в первую очередь, о собственных удовольствиях. Здесь не на кого положиться. Что же такое любовь? И как её проявлять женщине?
     Женщина-манекен2.  - Мужчины приносят чувственное наслаждение женщинам, но все они преходящи и будут унесены временем. Поэтому сколько настоящего наслаждения и счастья они могут дать?
Хотя я упрямо надеялась насладиться, благодаря страданиям, отрешённость возникла в моём сердце, и это сделало меня более разумной и спокойной. Похоже, что это было благословение, в виде страдания. 
Отказавшись от своих греховных желаний, я буду поддерживать себя тем, что будет приходить само собой. Я буду искать более возвышенные, духовные наслаждения, и постараюсь отыскать истинный источник  любви и счастья.
          Продавщица. – И я тоже вижу, что мой разум похищен жаждой наслаждений органов чувств, и потому я падаю в тёмный колодец причинно следственной связи, моих пагубных поступков. И в конце этого колодца меня поджидает смертельный укус змеи времени… Который положит конец этой странной эгоистичной жизни, но я всегда чувствовала, что моё тело не является моим истинным я. Я что-то намного большее чем кусок материи. Я часть чего-то огромного и бесконечно прекрасного…
Конец.
