Ольга Четенова

ДУРА

Действующие лица:

Аська – 19 лет

Леха – 21 год, приятель Аськи

Ольга Васильевна – 42 года, мать Аськи

Виолетта – 20 лет, «светская львица»

Майкл – 26 лет, начинающий бизнесмен

Метко стреляет по глазам солнце. Весна. Еще не то, чтобы совсем тепло, но кое-где из-под черной земли начинают выбиваться зелененькие травинки. Обычный двор: облезлые скамейки, панельные одинаково серые дома с грязными подъездами. 

В одном из таких домов, на 1 этаже, в двухкомнатной квартире, и живут Ольга Васильевна с Аськой. В углу стоит старый пыльный телевизор, на стене висит пестрый, местами облезлый ковер, у стены – продавленный диван. В воздухе в солнечных лучах летают пылинки.

Сцена 1

Ольга Васильевна: Настя, я ж сколько раз тебе говорила, чтобы сегодня ты пораньше пришла?! Где опять шлялась целый день? Давай-давай, прибирайся в своей комнате! Носки из-под дивана вытаскивай, пыли вон на шкафу сколько! Господи, бардак-то какой!

Аська: Мам, ну я успею….

Ольга Васильевна: «Успею, успею»! Ничего ты не успеешь! Развела тут в своей комнате! Как стадо слонов прошлось! А на себя-то посмотри! В чем ты собралась гостей встречать? В этом что-ли? Джинсы старые, драные, на заднице висят уже, сколько раз я говорила выкинуть их, волосы зачем растрепала, швабра какая-то, а не девушка из приличной семьи!!! Я упала с самосвала, тормозила головой?

Аська: Но я только….

Ольга Васильевна: Что люди-то порядочные подумают? Они у себя в Москве, поди, к такому не привыкли. Если мы и в брильянтах не купаемся, то хоть чтоб чисто было! Ой-ей-ей-ей, что подумают, что подумают?!

Аська: Мама, да ты блин пойми, что мы с Вилькой все детство в одной песочнице провели, и ей совершенно пофиг, в чем мы одеты и где мы живем, она ж меня повидать приедет.

Ольга Васильевна: Да уж, повидать! Нужна ты ей как козе баян! Гараж ей продать надо старый, вот и все. А тебя заодно уж повидать, раз останавливаются у нас они с братом. Радуйся, что людей цивилизованных увидишь, посмотришь хоть, дура-а, как люди нормальные живут!

Аська: Ты так говоришь, как будто….

Ольга Васильевна (перебивая): Поверь, знаю я этих москвичей! И Виолетта твоя как переехала туда жить, такой же стала, точно говорю. Вот вчера «Дым-2» смотрела, там эта, Ксения Кошак (или Лошак, не помню я уже…) сидела. Шикарная баба просто: сапожки с каблуком сантиметров 15, не меньше, шуба меховая белоснежная… длиннюща-а-ая…. Аж по земле волочится за ней, а на шее крест висит огромный! Не поверишь, Наська, но точно тебе говорю: там все камни в нем настоящие брильянты, не поддельные какие-нибудь!

Аська (равнодушно): Ну и что?

Ольга Васильевна: Или вот сериал про Рублевку смотрела. Я все знаю, ни одной серии не пропустила. Так вот, послушай, как люди живут: дома там трехэтажные, по 20 комнат, машины у всех – джипы и мерседесы всякие, купаются они в джакузях, а слуги им в это время готовят устриц в белом вине, убирают и тайский массаж делают… Да-а-а…. Живут люди же!

А ты что? Целыми днями со своими подранками на великах гоняешь, как только башку не свинтила еще….

Аська: А мне и так хорошо.

Ольга Васильевна: Ты давай тут не спорь с матерью, только языком работать умеешь, иди тряпку прополоскай, пол еще надо домыть.

Аська: Мама…. Ку-ку. Ты его уже на 10 раз перемыла, дыры скоро протрешь.

Ольга Васильевна: Ничего, лишний раз не помешает (энергично трет пол)! Ладно, сама я. А ты пока пойди переоденься, я тебе специально платье достала.

Аська: Мам, ты че? Откуда у меня платья? Я ж в жизни ни разу их не носила? Мне и так нормально, мне в джинсах удобнее будет.

Ольга Васильевна: Удобнее - не удобнее, а оденешь ты платье! Не хватало еще перед гостями опозориться. Тут же мужчина приличный приедет, не надо перед ним как лохушка ходить.

Аська: Я не лохушка.

Ольга Васильевна: Со стороны виднее. А платье я тебе свое еще нашла, я-то в твои годы хоть выглядела как девушка, а не как пацанка. (Примеряет платье) Так, тут надо немного булавками приделать, чтоб не висело, а то ты тощая как доска.

Аська: Я не одену вот это….. с бантиками!

Ольга Васильевна: Это не бантики, а рюшки называется, очень миленькие….

Аська: Фу-у-у, да еще розовое??! Ну уж нет! Лучше сразу пристрели меня, мама, живой я это не надену!

Вдруг камешек стукнул по оконному стеклу, и раздался звонкий вопль на весь двор: Аська! А-а-аська-а!!

Аська: Ой, это Леха! (побежала открывать окно)

Ольга Васильевна: Стой ты…! Куда ломанулась так? Лошадь Пржевальского…

Аська (маме): Мне надо. (Лехе, радостно): Леха! Как делищи твои?

Леха: Аська, выходи, че покажу тебе! Хватит дома залипать!

Аська: Ща, тока шнурки наглажу! (побежала к двери)

Ольга Васильевна (с расстановкой): Анастасия, немедленно вернись примерять платье!

Аська (на бегу): Мам, да ты че, они еще только через 3 часа приедут, я скоро вернусь, честно! (Хлопнула дверью и выбежала на улицу)

Ольга Васильевна (ей вслед): Дура набитая!

Сцена 2

Стемнело. Аська и Леха сидят на крыше 16-этажки, поджав ноги. Болтают, смеются.

Леха:….Ха-ха-ха, и приколись, пристала ко мне эта баба, и все тут!

Аська: Дак она ж старая, ты говорил…?

Леха: Да как сказать… лет 30, но хрен ли разберешь, там у нее на морде тонна косметики была, да еще очки напялила на пол-лица… разодета, как павлин на ярмарке.

Аська (торопит): Ну и че дальше-то было?

Леха: Ну и она мне говорит: Превед, кросавчег! Кагдила? 

А я ей говорю: Превед! Че пристала-то? Че ваще тебе от меня надо?

Аська: А она?

Леха: А она: Любви, нна! 

Аська: А ты?

Леха: А я: В зААпарке у слоННА!

Весело хохочут

Аська: Еще бы сказал: Выпей йаду, сцуко! И учи албанский! (успокаиваясь) Нет, все-таки как тут кайфово на крыше!

Леха: Ага! Я вчера просек, что тут люк на крышу не заперт, вылез, а тут красотища такая! И понял, что тебе обязательно надо это увидеть.

Аська: Класс! Да тут звезды раза в 3 больше кажутся, чем снизу!

Леха: И люди внизу такие маленькие… со своими маленькими проблемами и всякими такими высадами.

Аська: Да-а-а… И мы как будто выше их всех, нас не касаются все их запары…(молчит)

Знаешь, о чем я думаю, иногда, Леха?  Вот еду я утром в трамвае в универ и рассматриваю лица людей, которые рядом стоят. Ну, привычка у меня такая. И знаешь, мне становится страшно… Они все такие загруженные, мрачные, а глаза пустые, стеклянные будто… Как будто не знают, зачем они живут, зачем каждый день встают, едут на работу, спят, едят… Как будто они уже мертвые, типа роботы такие. У них есть программа на всю жизнь, которую они и выполняют, и ничего своего в этой жизни сделать не могут, кроме того, что в них запрограммировано.

Леха: Ну ты и фантазерка, блин! Прям книги писать можешь! Про роботов. А че, попробуй!

Аська: Леха, хорош угорать, я тебе серьезно говорю. Тебе никогда не казалось, что некоторые люди и любят, и ненавидят только потому, что так надо. А на самом деле они не способны чувствовать. Все их чувства, эмоции – это один большой гон. Они не получают удовольствия ни от вкуса еды, когда едят, ни от запаха сигарет, когда курят, ни от прикосновения друг к другу… Они мертвые… Посмотри в их глаза…(плачет)

Леха (берет Аську за руку): Ась, ты чего? Не грузись, а? Ну? Ты чувствуешь меня? Вот твоя рука, вот моя. Видишь, она теплая. Чувствуешь?

Аська: Ага…

Леха: Ну вот, значит, мы с тобой не мертвые, мы живые. Слышишь, ЖИВЫЕ! Ты давай, не парься из-за других людей, (пауза) ты их не переделаешь, не заставишь жить, дышать, любить… Но есть ты, есть я… Разве тебе этого мало?

Оба молчат

Аська: Леш, сколько время?

Леха: Скоро 10, а че?

Аська (вскакивает): Бли-и-ин! Меня ж мать прибьет! В 10 Вилька с брательником своим из Москвы приезжает! 

Слезают с крыши, спускаются по ступенькам, идут к дому Аськи

Леха: Кто такие?

Аська: Вилька – подруга моя, под стол вместе пешком ходили, теперь в Москве живет, с тех пор, как к брату перебралась. Его я не знаю совсем. А у Вильки тут гараж старый остался, никому не нужен был, да вот покупатель нашелся, она и приехала на пару дней документы оформить. Решила у меня остановиться, давно не виделись и все такое… (смеется) Если честно, я уж и не вспомню, как она выглядит! Изменилась, поди…

Леха: Столица развращает, так что-ли?

Аська: Вот до дома дойду, тогда и посмотрим…

Стоят на крыльце, курят.

Леха: Ну че, тогда я это… Зайду за тобой завтра? В сокс пошпилим?

Аська: Пошпилим. Обязательно пошпилим. (улыбается)

Сцена 3

Большой стол стоит посреди комнаты. Горит хрустальная люстра. За столом вокруг сидят: Ольга Васильевна (при параде: волосы, кудрявые от бигудей, платье в горошек, красная помада), Аська (волосы зачесаны назад, в розовом платье с рюшками), Майкл (в костюме, галстуке), Виолетта (в шикарном платье, на пальцах много больших колец, безупречный макияж и прическа).

Виолетта и Майкл говорят с характерным московским акцентом: «акают» и растягивают гласные.

Ольга Васильевна: Ой, ну и как добрались-то до нас, родненькие?

Виолетта: Ниче, на-армальна-а. Тока в купешке с нами ехали еще 2 каких-то кадра, ну чуханы реальные та-акие! Все пили да закусывали, пили да закусывали всю дорогу. А базарили-то! У нас с Майклом чуть уши не отпали.

Майкл: И ра-азгаворы какие-то ниа-ачемные все, не по делу.

Виолетта: Сопли, ка-ароче, развели и разревелись все, типа жизнь у них такая лажовая, мне чуть газету с кроссвордами не намочили!

Майкл: В этом и проблема менталитета нашего русского народа! Сидят только, балду пина-ают, а реально ни фига не делают. Зато вот я, например: приехал в Ма-аскву из этого Мухосранска, решил свой бизнес открывать. Да, поначалу трудно было, но посмотрите на меня сейчас: имею свою сеть торговых точек с шаурмой, и прибыль моя с каждым днем увеличивается и увеличивается. Да, работаю я много, но и ба-абла зашибаю немеренно. Таков закон: чем больше работаешь, тем больше денег. А на деньги в наше время можно все купить. А вы как думали: взятки ментам дай, чтоб не придирались, санэпидемнадзору – заплати. А то задушат бизнес на корню! В университет сейчас без денег и то не поступить (вот я недавно Виолетку пристроил), так что без денег сейчас – как без воздуха.

 Ольга Васильевна: Ой, правильно говоришь ты, Миша…

Майкл: Я Майкл. Так вот. Купил я себе 2 тачки новые, еще одну квартиру скоро куплю, технику туда зафигачу, жить буду как президент ва-аще.

Ольга Васильевна: Да-а-а… Вот живут же люди…А я вот вчера себе купила такую роскошную краску для волос – интенсивного красного цвета с протеинами натурального шелка, который питает и лечит волосы и шампунь на основе экстракта ромашки и лимона, который укрепляет интенсивность оттенка надолго после окраски! (Аське, шепотом): А ты молчишь чего, дура? Это невоспитанно, что гости подумают-то? Скажи хоть что-нибудь!

Аська: А я не знаю, что сказать.

Ольга Васильевна: Говорила же – дура! (громко): Ну что, почирикали и в клетку? Давайте по комнатам расползаться, а? 

Виолетта: У нас в Москве щас говорят «поквакали и в тину».

Ольга Васильевна: Ага, мы с Настей будем в этой комнате спать, а для вас приготовили Настину, прибрали, как смогли, вы уж не взыщите, если что не так…

Виолетта: Да ла-адна-а… На-армальна все! Не парьтесь так из-за нас. Ой, а вот это что у вас в углу стоит? Робот такой? Трансформер? У нас в Детском Мире продаются та-акие, да. Очень, очень миленький! И большой ка-акой! 

Ольга Васильевна: Ой, Виолетта, что ты, это же пылесос! Им ковры от пыли чистят… Настя, иди помоги подруге своей сумки разобрать, устали они с дороги-то.

Ольга Васильевна осталась убирать стол, а Аська, Виолетта и Майкл пошли в соседнюю комнату. Вытаскивают вещи, перекладывают их, стелют кровати и т.д.

Виолетта: Ну что, Аська, подруга дней моих суровых, рассказывай, как дела?

Аська: Пока не родила.

Виолетта: Не поняла?

Аська: Это такой тонкий американский юмор.

Майкл (смеется): Ха-ха-ха, а я понял!

Аська: Да нечего рассказывать, Вилька, ты как уехала, не изменилось ниче, мне вот больше интересно про тебя послушать, про Москву, я ведь там ни разу и не была.

Майкл (покашливает, привлекая к себе внимание)

Виолетта (спохватившись): Ой, Аська, братец мой, Майкл, знакомься. (Майклу): Майкл, это Аська.

Майкл: Аська – значит Настя, Анастасия?

Аська: Ага. А Майкл – Миша что-ли, Михаил?

Майкл: Ну че-то типа того, ага.

Аська: Тогда я тебя Мишганом буду звать, ладно? Привычнее как-то все-же…

Майкл (недовольно): Как знаешь…

Аська: Вилька, про Москву расскажи, а? Правда, что там люди живут, как по телевизору показывают?

Виолетта: А че показывают? Не знаю, я люблю смотреть мексиканские сериалы. Вот там настоящая любовь, настоящие страсти бушуют! А про Москву че мне за интерес смотреть? Выглянул в окно – вот тебе и вся Ма-асква. Слушай, а у вас тут магазины новые открылись какие-нибудь? Знаешь, бутики называются.

Аська: Да че-то пооткрывалось, не знаю…

Виолетта: О! Сводишь меня, а? Как лучшие подруги, шоппингом займемся? Ага? Шмоток каких-нибудь прикупим? Мне что-нибудь такое надо, чтоб в Москве не найти было. Чтоб телочки там мои знакомые обзавидовались. Кристинка вот из Индии такое платье отпадное приволокла, мне вот тоже че-то этническое надо, цветастое, с узорами.

Аська: Но я…

Виолетта: Да-да, знаю! Все думали, что в этом сезоне снова будет актуален черный цвет, но многие модные дизайнеры, такие как Какашкин, Дольчи Тагана, Абалдинини, Оборвани или Фигачи предсказывают, что самый писк – это будет этника. Я это в Космополитыне прочитала, а там правду всегда пишут!

Монолог Виолетты прерывает храп Майкла, который не выдержал всего этого и уснул.

Аська: Я верю, просто я Лехе обещала завтра в сокс поиграть, надо ему сказать, что я не смогу, ты же на пару дней всего приехала?

Виолетта: Что за «сокс»? Какая-нибудь модная штучка, а я не знаю?

Аська: Да ничего особенного, мячик такой маленький вязаный, внутри семечки или горох какой-нибудь насыпан.

Виолетта: И сто пудов его носят на шее? Приделывают стразы всякие, вышивка, да?

Аська: Нет, в него играют. Ногами пинают.

Виолетта: Должно быть, это безумно интересно! Завтра расскажешь, ОК? (ложится на кровать, поворачивается зубами к стенке) Завтра, завтра, завтра-а-а….

Сцена 4

Утро. Виолетта и Аська еще спят в своих комнатах. Ольга Васильевна встала с утра пораньше и усердно протирает пол на кухне, поливает цветы и одновременно на плите что-то готовит. Майкл проснулся, одел костюм и галстук, пошел в комнату, где спит Аська. Стоит, рассматривает ее, спящую.

Аська (открывая 1 глаз): Че? Мишган? Ты че тут делаешь? Туалет – направо, ванна – налево. Заблудился?

Майкл: Заблудишься тут в трех соснах… Стою вот, на тебя смотрю.

Аська: Зачем? 

Майкл: Просто. Мне Виолетка фотки, где вы вместе, в поезде показывала, пока ехали. А ты такая же, как и там. Не изменилась совсем.

Аська: Жизнь не изменилась, вот и я не изменилась.

Майкл: А ты странная.

Аська: В смысле?

Майкл: Не такая, как остальные.

Аська: Я не такая, я жду трамвая? Ну нет. У нас все такие… странные. Отличаемся от московских, поди?

В это время в комнату заглядывает Ольга Васильевна. (Майклу): Майкл, сынок, давай к нам на кухню, топ-топ, шлеп-шлеп, завтрак  уже готов, чайник закипел. Вы уж простите, если что не так, я, видать, забыла вчера спросить, какой еды вам с Виолеттой приготовить, что вы есть привыкли там (с благоговением) в МОСКВЕ, на свой уж вкус и риск готовила, так что…

Майкл: Ладно, ладно! Я, правда, в ресторан собирался или в кафешку какую, но раз уж чайник вскипел…

(Выходит из комнаты, Аське (на ходу): Кстати, приглашаю тебя сегодня вечером в ресторан, как с Вилей по магазам прошарите.

Аська: Ну, э-э-э…

Майкл: Тогда в 7? Отлично. (Вышел).

Вдруг по оконному стеклу стукнул камешек, Аська открыла окно. Там рядом с великом стоит Леха.

Леха (быстро): Аська, слушай, я, конечно, понимаю, что у тебя гости из Москвы и все такое, но че я покажу тебе!

Аська: Блин, не знаю даже! У меня уже весь день расписан… да и вечер тоже…

Леха: Да мы прям щас, на великах туда и обратно, они и не просекут, что ты свалила.

Аська: Ладно, только по-быстрому, ага? Есть немного времени. Вилька сказала, ей еще одеться, накраситься надо… Думаю, это надолго… Мы с ней по магазинам идем.

Леха: Краситься, чтобы идти в магазин? Я думал, что красятся только когда в театр ходят… ну или на свадьбу…

Аська (с издевкой, передразнивая акцент): Куда уж нам до Ма-асквы? Как пешком до луны!

Аська уже перекидывает ногу через окно, чтобы спрыгнуть на улицу, но в это время заходит Ольга Васильевна.

Ольга Васильевна: Так-так. Куда это мы собрались? (закрывает окно). Быстро марш завтракать! Ни свет ни заря, уже со своим оборванцем куда-то собралась! У нас гости, им тут поди скучно, их развлекать надо!

Аська: Мне что, встать на стул и стихи читать?

Ольга Васильевна: Да хоть на животе спляши!

Аська: И в барабаны при этом еще бить?

Ольга Васильевна: Ах ты ж зараза, издевается еще она надо мной! Я тебе уже сколько раз говорила, что не нравится мне этот твой Алеша!

Аська: И чем же?

Ольга Васильевна: Да тем, что нет у него будущего, так и будет всю жизнь по кочкам на велосипеде прыгать, да сигареты стрелять.

Аська: Тебе-то что?

Ольга Васильевна: А то, что и тебя он за собой утянет. Вареное яйцо не станет сырым. Не будет у тебя ни престижной работы, ни зарплаты хорошей, и люди будут смотреть на тебя и думать, что выросла ты в неблагополучной семье, опустилась совсем и нечего с тобой даже разговаривать.

Аська: Это мне не о чем с ними разговаривать.

Ольга Васильевна: Вот именно!!! А я хочу, чтобы у тебя в знакомых были уважаемые люди, чтобы и ты стала вести себя, как следует приличной девушке, чтобы ты зарабатывала много денег, не нуждалась ни в чем, могла позволить купить себе что хочешь, у всех твоих подружек магнитолы в комнате стоят, а у тебя даже мобилки нет, и….

Аська (кричит): А мне и так хорошо! Не надо, не надо, мама! Я тебя прошу, замолчи! Ничего мне не надо!

Из кухни выбегают Майкл с Виолеттой.

Майкл: Все ОК?

Виолетта: Шум тут какой-то был…

Ольга Васильевна: Нет-нет, что вы? Мы просто с Настенькой говорили, как мы сильно любим друг друга! Правда, доча?

Аська: Мммм….

Виолетта: Отлично. Тогда, Ася, можно выходить, я полностью готова.

Майкл: Покорить этот город?

Виолетта (смеется): Можно сказать и так.

Сцена 5

В магазине. Виолетта сидит среди пакетов с покупками и примеряет разные шубы. Аська стоит рядом и смотрит.

Аська: Слушай, а зачем тебе еще и шуба? Весна же? Потом лето, потом осень, и только потом зима будет.

Виолетта: КАК? Как зачем? Ты что, думаешь, я в одной шубе всю зиму проходить могу? Это же «муви тон», как говорят французы. (Куда-то продавщице): Эй, вы! Как там вас! Да-да, вы! Принесите мне еще вон ту рыженькую с полосочками! Живо, ну! (Снова Аське): У меня уже есть, правда, 2 шубы из кролика, 1 норковая и 1 песцовая, вот теперь из лисы хочу. (Продавщице): Да, кстати, а из шиншиллы у вас тут есть хоть что-нибудь? (Аське): А у тебя какие шубы? Из кого у вас тут модно шубы носить?

Аська: Из каких животных? Да не из каких…

Виолетта: Вот сегодня утром я у тебя видела шубу такую разноцветную в шкафу, это ведь по-любому крашеная таскана?

Аська: Кто?

Виолетта: Если не таскана, тогда уж точно енот!

Аська: Если ты хочешь узнать, чей это мех, то я скажу тебе, что ничей. Искусственный.

Виолетта: Как? Мех обязательно должен быть чей-нибудь!

Аська: Зачем? Чтобы убивать животных?

Виолетта: Дурочка! Это же престиж! Это же имидж!

Аська: Да я не мерзну, и слава богу….

Виолетта: Это же… общественное мнение, в конце концов! Ну что бы обо мне подумали, если бы у меня была всего одна шуба, да и то искусственная? Да меня бы просто засмеяли, деточка! (Покровительственно) Вот, что я тебе скажу: хоть и провожают по уму, но встречают все равно по одежке! И кому ты такая умная нужна будешь, если джинсы у тебя драные, а шуба – искусственная?

Аська: Леше…

Виолетта: Вот именно, таким же оборванцам, как и ты сама! Пойми, Аська, я ведь желаю тебе только самого лучшего! Если у тебя нет денег, скажи только. Что тебе купить? Давай, не стесняйся, считай, подарок мой тебе будет.

Аська: Виль, мне ничего не надо. Честно. Только прошу, хватит мне давать советы. Давай лучше тебе что-нибудь выберем.

Виолетта: Странная ты. Я ж от чистого сердца, понимаешь… (Продавщице): Ты что, слепая? Я же сказала «рыжую в полосочку», а не «в пятнышку»! (Аське): И чего тебе этот Леша твой дался… Че, нормальный мужик хоть?

Аська: В соседнем подъезде живет.  Мы вместе на великах гоняем, в сокс шпилим, по гаражам лазим.

Виолетта: А подарки он тебе дарит? Цветы, шмотки, золото?

Аська (мечтательно): Да-а-а… Недавно мой день Рождения был, так прикинь, он сам фиг знает где подснежники прям из-под снега откопал… Самые первые…

Виолетта: Это такие маленькие хиленькие цветочки? А что, золотых сережек, браслетов не дарил? Не знаю, может, платье от Сергея Зверского?

Аська: Нет, зачем? Я не ношу золото. И платья тоже.

Виолетта: Как? Как так?

Аська: В платьях неудобно ездить на велике. И по деревьям лазить тоже. А украшения вечно ломаются и теряются. Мне что с ними, что без них… Расскажи лучше про своего… Мамеда…(пауза) Ты в письме про него писала как-то.

Виолетта (наигранно): Ооооо! Не напоминай! Мамед в прошлом! Он разбил мое сердце! Представляешь, взял и не оплатил мой счет в ресторане! О мужчины! Как они жестоки! Как жесток этот мир, ты не представляешь! Вот так взял и не оплатил! А я ему верила! Я его, можно сказать, по-своему любила! Да! Надо было еще раньше с ним расстаться, когда он мне на 8 Марта вместо роз подарил какие-то тюльпаны! О ужас! О несправедливость!

Аська: А чем плохи тюльпаны?

Виолетта: О, ты не понимаешь! Какой приличной девушке дарят тюльпаны?! У меня после этого полгода была вселенская скорбь по утраченным мечтам! Обещал подарить руку и сердце, а сам – тюльпа-а-аны! (рыдает во весь голос)

       Голос продавщицы: Вам чем-нибудь помочь?

Виолетта: Ах, отстаньте! Вам не понять моей печали!.... А впрочем…. Принесите-ка еще вон ту, каракулевую…. Она просто бесподобна. (Аське): Понимаешь, нет сейчас настоящих мужчин! Я знаю себе цену, и любой с улицы мне не подходит! Нужно, чтобы мужчина мог обеспечить свою женщину. Сейчас это делает мой брат, Майкл. А потом? Ну, женится он, заведет себе жену, собачку, может, ребенка. А я? Что будет со мной? Поэтому мне срочно нужно завести себе мужа.

Аська: Завести?

Виолетта: Мне нужно, чтобы мой муж мог оплатить мои счета в ресторане, счета из магазинов, давал мне денег, сколько нужно, возил по заграницам, дарил бриллианты и розы, имел машину (лучше две)…

Аська: А… а как же любовь?

Виолетта: Если он будет соответствовать тому идеалу, который я тебе сейчас описала, дарить мне все что ни попрошу, это и будет значить, что он меня любит, глупая!

Аська: Не обязательно…

Виолетта: Да вот не пофигу ли? Я просто хочу нормально жить! И мне нужен богатый муж! И точка! И скажу я тебе по большому секрету, что любви не существует, понятно? Есть страсть, секс, но не любовь! Это все люди придумали, сочинили себе какую-то любовь и носятся с этой любовью как с писаной торбой! Все! Не будем об этом. (Продавщице): Заверните мне все!

Сцена 6

Пафосный ресторан. Горят свечи. За одним из столиков сидят Аська и Майкл. Перед ними – какие-то изысканные блюда, стол безукоризненно сервирован.

Майкл: Так вот, Анастасия, на чем это я? А, ну да. После того случая с ментами стало еще лажовее. Ко мне стали постоянно звонить какие-то уроды и требовать, чтобы я немедленно свернул свой бизнес, пока не получил по рогам. Они утверждали, что этот район уже поделен, и я там со своей шаурмой типа мешаю какому-то крутому мужику. А мужик этот с Кавказа был и сам хотел торговать в моем районе сувенирами. Ну, знаешь, матрешки всякие, Кремли – Мавзолеи, валенки, флаги российские… всякая такая бодяга. А я им и говорю: «Вы чего, мужики, одурели совсем?». Ну, конечно, на самом деле я выразился покрепче… Это я так, чтоб тебе понятней было. А они мне взяли и стрелку забили. У них на Кавказе знаешь, какие крутые разборки бывают? Кстати, как тебе на вкус эти устрицы?

Аська: На вкус ничего… Хотя с виду как сопли…

Майкл: ОК, тогда продолжу. Забили они, значит, мне стрелку. А я, не будь дурак, своих пацанов привел. Короче, жесткое мясо мы устроили там за городом, на свалке. Ихних только двое человек с переломами в больницу полегло. А мне что? Мне ничего! Как стояли мои точки с шаурмой, так и стоят. Конечно, они еще пару раз пытались возникать, но я их быстро к ногтю прижал. И теперь мой бизнес процветает! А хочешь, я тебе расскажу, как однажды мы с пацанами к мужику пристали, а потом оказалось, что это мент?

Аська: Ну-у-у…

Майкл: Короче, идем мы однажды и вдруг видим – мужик перед нами. Обычный такой, в курточке, джинсиках, шапочке вязаной. Ну, решили мы его догнать…

Аська: Расскажи лучше, как тебе наш город. Ты, поди, не помнишь его совсем? Давно ведь уехал отсюда?

Майкл: И хорошо, что уехал! Вся жизнь – она в Москве! Что здесь ловить? В болоте, как говориться, и рак – не щука! Так вот, зову я его: «Эй, мужик, говорю, тормозни, дело есть». А он не обернулся даже, гад. Мой кореш тогда ему орет: «Эй, козел, че, не слышишь что ли! К тебе обращаются!».

Аська: Может, пойдем отсюда? Я больше не хочу есть…

Майкл: Сиди, пришли же только! (Куда-то официанту): «Эй, ты, принеси-ка даме фаршированных улиток или че есть еще нормального!»

Аська: Я же сказала, не хочу я есть. Воды только, если можно, а то эти устрицы ужасно соленые. Как их только едят?

Майкл: Ты не понимаешь, в этом и весь прикол. В этом вся соль! (Смеется) Ха, поняла прикол? Вся соль…

Аська: Да. Поняла.

Майкл: Ой, а что это я все о себе да о себе. Ты всегда такая скромная? Воды в рот набрала. Чего молчишь?

Аська: Да ты мне и слова сказать не даешь. Пошли отсюда, а?

Майкл: Слыш, а ты че такая дикая, а? В ресторанах ни разу не была?

Аська: Скучно тут…

Майкл: Осади. Ща поговорим и пойдем, ОК? А то заладила одно и то же. Я, собственно, зачем тебя пригласил? Я человек деловой, так что давай сразу приступим к делу. Как видишь, я мужчина обеспеченный, квартиру имею, машину. Могу себе позволить. Все пацаны говорят, мне жениться пора. И, короче, это… ты мне понравилась. Так что давай, собирай свои шмотки и поехали в Москву со мной. Хотя, можешь даже не собирать. Я тебе новых куплю. Признайся, детка, ты и мечтать о таком не могла, ага? (подмигивает)

Аська (пораженно): Что??

Майкл (самоуверенно): Да-да. Ты не ослышалась! Считай, сказка про Золушку осуществилась! Я твоя фея и твой принц в одном флаконе! Там в Москве бабы все… стервы, короче. А мне нужна хозяйственная жена. Чтоб готовила, убирала, детей воспитывала, пока я капусту рублю. Бабки, в смысле, зашибаю. Чтоб все как у людей было. А как же иначе?

Аська: Э-э-э… Мне кажется, я не совсем подхожу на эту роль…

Майкл: Ниче, ты быстро освоишься в Москве. Тебя только приодеть надо, манеры твои провинциальные подправить, и будешь как настоящая москвичка. Так что лови момент, крошка!

Аська: Я не хочу в Москву.

Майкл: Что, боишься столицы? Я ж говорю, привыкнешь!

Аська:… Да и замуж я пока не собираюсь…

Майкл: Ты че, цену себе набиваешь что ли? Думаешь, я щас тут сопли начну на кулак наматывать и умолять тебя? Нет, дорогуша. Давай, соглашайся, и пойдем шмотки собирать. Я тебе уже билет купил. Завтра уезжаем.

Аська: Нет. Я никуда не поеду.

Майкл: Дура ты, дура! Счастья своего не понимаешь! Будешь потом локти кусать, что такого роскошного мужчину проворонила!

Аська: Как-нибудь уж переживу.

Майкл (драматично заламывая руки): О! Признайся, коварная женщина, у тебя есть другой!

Аська: Ты чего комедию ломаешь?

Майкл: Хочешь, я паду на колени и буду ползти за тобой до самого дома, пока ты не согласишься стать моей навеки?!

Аська: Валяй. Ползи.

Майкл: Дура, я пошутил. Ладно, даю тебе последний шанс. Ты еще можешь изменить свое глупое решение до утра. Но не позже, понятно? Ровно в 10 я буду готов услышать твой окончательный ответ. Официант, счет!

Сцена 7

Ночь. Все спят. Аська во сне ворочается с боку на бок. Внезапно в комнату заходит Виолетта, похожая на призрак в белой ночной рубашке до пят.

Виолетта (дергает Аську за плечо, шепотом): Ась….ты это….спишь, нет? (пауза) Поговорить надо…. А-ася-я….

Аська (сонно): Че? Каво?

Виолетта: Тихо ты, мать свою разбудишь…

Аська: А?

Виолетта: Понимаешь, я ведь его на самом деле любила… Наврала я тебе, что любви нет. Есть она, есть….

 Аська: Кого? Мамеда?

Виолетта: Да какого Мамеда? Кольку я любила из соседнего подъезда. У него еще погоняло было тогда – Кальян.

Аська: Который еще весь подъезд изрисовал надписями «RAP- аЦЦтой!» и «Вилька Forever»?

Виолетта: Ага, тот самый. А помнишь, он еще спать никому не давал, часов до двух ночи песни во дворе пел под балконом? (поет) «Эс-Пэ-Бэ, Ленинград, вэ-вэ-вэ, точка ру!». Романтика, блин!

Аська: Дак а че, не ты что-ли ведро воды на него сверху вылила?

Виолетта (усмехаясь): Да не… Это бабуля моя… Ей рано вставать надо было, она по утрам на огороде колбасилась.

Аська: Но ты ж сама говорила: любви нет, есть только секс…

Виолетта: Думала, ты меня оборжешь… У нас как-то Катька заикнулась, что вроде как чувачка одного любит, ее девки на смех подняли. Блин, детский сад – штаны на лямках какой-то! Как увидят, сразу: «Тили-тили тесто, жених и невеста!». И всяко разно.

Аська: Понятно.

Виолетта: А с Кальяна я хоть и угорала, но нравился он мне жутко.

Аська: Но он же не побоялся, сказал всем: «Смотрите, я-де Вильку из 8 «А» люблю! А кому смешно, дам по шее, глаза на жопу натяну и моргать заставлю.

Виолетта: Ага, а я, идиотка, говорю: «Иди нна!». Зато меня все сразу крутой посчитали, пацана типа отшила так жестко…

Аська: А потом?

Виолетта: А потом мне так хуево на душе стало, хоть повесься… А никому не сказала тогда… ну что как овца последняя в подушку рыдала… Сказали бы – «неудачница». Я же не была неудачницей, правда? Хоть и было стремно, я всем улыбалась и делала вид, что хорошо. А сама ждала каждый вечер – вдруг опять «Эс-Пэ-Бэ, Ленинград» под балконом запоет… А не запел больше. А самой как-то позорно после всего подходить было…

Аська: Он вспоминал тебя, когда ты уехала. Ко мне приходил пьяный и рыдал. Говорил: «Забыть ее не могу, че делать?»

Виолетта: Че, правда? Вспоминал? Так и говорил, что забыть не может?

Аська: Ага, я уже не знала, че с ним делать, приходилось выгонять, когда мама с работы приходила.

Виолетта: А щас он где? Мое солнышко….

Аська: В тюрьме что-ли сидит… Ниче, скоро вроде выйдет.

Виолетта: Как? За что?

Аська: Представлялся Свидетелем Иеговы, зубы пенсионерам заговаривал, а сам пенсии тянул.

Виолетта: Да конечно! Вилки у тебя не найдется – лапшу с ушей снять? Кальянчик не мог… Ну, по молодости только было, что у малышни деньги на завтрак выколачивал…

Аська: Есь че по мелочи?

Виолетта: Чего?

Аська: Его любимая фраза была… В последнее время он когда не в духе был, так трансформаторные будки ебашил. У своей сестры велик гопонул, потом задвинул его за ящик водки.

Виолетта: Какой предприимчивый мальчик….

Аська: Продолжить? Как-то сбежал из дома, 2 недели по подвалам жил. Отработал шапки и кошельки у половины района.

Виолетта: Не надо, хватит!

Аська: А из дома сбежал, кстати, когда обнаружилось, что он расфигачил мамину копилку, чтобы дальше в свои игровые гопоматы гамать.

Виолетта: А может, это он от безысходности? Он так и не смог смириться, бедняжка, что я его кинула…. Как ты думаешь, он меня все еще любит?

Аська: Честно? Нет, наверное. Его щас баба беременная из тюрьмы ждет.

Виолетта (грустно): Значит, нет все-таки любви?

Аська (берет Виолетту за руку): Она есть… Она везде… Везде вокруг нас! Ее надо просто почувствовать, разглядеть! Каждое утро я просыпаюсь и смотрю, как красиво летают пылинки в лучах утреннего солнца, ночью мы с Лехой смотрим на звезды, и иногда луна висит так близко, что кажется – ее можно потрогать. А ты когда-нибудь слушала пение птиц в 5 утра? Обязательно послушай. Людей на улице еще нет, трамваи пока не ходят, никакого городского шума. И слышно только одно – пение птиц. Полюби этот мир, полюби людей, которые тебя окружают, полюби саму себя, и скоро ты поймешь, что любовь – она повсюду! Подмигни своему отражению в зеркале, улыбнись случайному прохожему, помоги ребенку дотянуться до кнопки в лифте… и ты сама станешь притягивать к себе любовь!

Пойми, как бы банально это ни звучало, но есть такие вещи, которые нельзя купить за деньги: уважение, дружбу, нежность, любовь ту же….

Улыбайся чаще, прощай вопреки всему, будь счастливой, и тогда, возможно, вскоре ты увидишь ответный блеск радости в глазах другого человека.

Виолетта (обнимая Аську): Спасибо…! Спасибо, милая!

Аська: Ну ладно, ладно. Иди спать, а то вам рано завтра вставать на поезд.

Виолетта: Хорошо, хорошо… (целует Аську в лоб). Только скажи мне перед сном еще что-нибудь… для вдохновения!

Аська: Поцелуй без любви – просто обмен слюнями.

Сцена 8

Позднее утро. Аська спит сладким сном и во сне улыбается. В комнату заходит Ольга Васильевна, начинает ее будить. Вытирает пыль по шкафам. Раздвигает занавески на окне, и с улицы в комнату бьет яркий солнечный свет.

 Ольга Васильевна: Эй, засоня! Вставай, штанишки надевай! День давно настал, я уже столько дел успела переделать, а ты лежишь еще!

Аська: ….Сейчас….

Ольга Васильевна: Не сейчас, а прямо сейчас! (начинает ее тормошить) Я тебе белье оставила погладить, надо бы еще ковры пропылесосить…

Аська: Ладно, ладно! Подушку только не забирай!

Ольга Васильевна: Хватит спать! Чем ночью-то занималась? Книжки под одеялом с фонариком читала?

Аська: Не… с Вилькой болтали. (Резко вскочив с кровати) Ой! Время сколько? Где они?

Ольга Васильевна: Все, улетели птички обратно в столицу. Еще 2 часа назад! Я хотела тебя будить, да и Майкл тоже хотел тебе что-то сказать, но Виолетта не дала. Говорит, пусть спит. Майкл вон тебе записульку на столе оставил… Давай откроем уже, а?

Аська: А тебе зачем?

Ольга Васильевна:  Ну как, а вдруг там любовное послание? Знаешь, как у Ромео и Джульетты, Гитлера и Евы Браун, Пьеро и Мальвины? Давай, я помогу тебе открыть! (тянет руки к столу).

Аська (прячет записку в карман): Не, потом открою.

Вдруг камешек залетел в открытую форточку и попал прямиком по макушке Ольге Васильевне. Аська побежала открывать окно.

Аська: Эй, йоу! Как дела?

Леха: Йоу, лучше всех! А у тебя?

Аська: А у меня – еще лучше чем у тебя! Йоу!

 Ольга Васильевна (отстраняет Аську, высовывается в окно): Я тебе дам «йоу», паразит ты такой! Ты чего камнями кидаешься, хулиган хренов? Вот я как щас милицию вызову, будешь у меня знать, как порядочным людям жить мешать!

В это время Аська тихонько выскальзывает за дверь, выходит на улицу, и они вдвоем с Лехой убегают в неизвестном направлении.

Ольга Васильевна (вслед): Куда ты…! Как была дурой, так дурой и осталась! Вот вернешься, я у тебя эту дурость из башки твоей мокрым полотенцем-то повыколачиваю!

Аська и Леха идут рядом и разговаривают, держась за руки.

Аська: Че показать-то хотел? Скоро уже?

Леха: Ща…., медуза, море рядом.

Аська: А ты тогда морской огурец!

Леха: А ты – морская капуста.

Аська: Морская звезда!

Леха: Морской конек!

Аська: Кабачковая икра!

Леха (смеется): Я прям в шоке, не знаю, че и ответить на это.

Аська: А! Проотвечался!

Леха: Не катит!

Аська: А вот и катит!

В шутку дубасят друг друга.

Леха: Ну все. На самом деле скоро уже. Там, в парке.

Аська: А что там?

Леха: Ну так я прям и сказал!

Аська: Какого цвета? Желтого, синего, белого, зеленого? Большое? Маленькое? Ну?

Леха: Разное… Но я думаю, ты полюбишь это с первого взгляда.

Аська: Таки полюблю? А ты сам-то веришь в любовь, чудило?

Леха: Смотря что подразумевать под этим словом…

Аська: В смысле?

Леха: Да блин, просто сейчас слишком часто стали употреблять слово «любовь». По поводу и без повода. Но чаще «без», конечно. Чуть что – сразу «любовь»! Людей посещают разные чувства, и многие часто принимают жалость, ревность, соперничество, страх за любовь. Это как глупые стишки: «Любовь – морковь – кровь – вновь!» и всяко. И думать не надо. Слово есть, а чувства нет. Сейчас слово любовь стало таким банальным, что и произносить его как-то стремно. Понимаешь, изначальное значение куда-то исчезло. Я фигею, что и настоящее чувство, и всю эту поддельную ботву называют одним словом.

Аська: Давай тогда придумаем для «настоящего чувства» другое название, которое будем знать только мы с тобой, и которое никогда не будем употреблять без особого повода, чтобы не сделать его банальным.

Леха: Морковь?

Аська: Не катит. Я потом на досуге придумаю, мозгами пораскину. (поет) «Мозги, мои мОзги - чистая вода! Ну что я ни придумаю, ну все одна вода!»

Леха: Все, пришли. Погоди тут. Глаза закрой. Я щас.

Пока Аська закрыла глаза ладошками, Леха достал откуда-то из кустов коробку из-под обуви и торжественно ее вручил.

Аська: Фигасе! А это че?

Леха: Ну дак, блин, открывай скорее!

Аська открывает коробку, а оттуда разноцветным конфетти вылетают живые бабочки: большие, маленькие, белые, желтые, зеленые…

Аська (пораженно): Я… э-э-э….они такие….! Короче ваще!

Леха: Ага! Ваще! Я знал, что тебе понравится. Целый день как дурак с сачком бегал. Оно того стоило, да?

Аська: Это просто…ваще! Супер, Леха! (обнимает его)

Леха (поднимает Аську в воздух, кружит ее и кричит на весь парк): ЛЮДИ! МНЕ С НЕЙ ХОРОШО!

Аська: Я знаю! Я знаю, как я буду называть слово «любовь»! Я назову ее «Леша»!

Леха: А я – «Ася»!

Внезапно, пока Леха кружил Аську, у нее из кармана вылетает белый клочок бумаги. Аська поднимает его, читает. Это записка от Майкла: «Анастасия, утром мы не смогли поговорить, но я уверен, что ты хорошо подумала и приняла правильное решение. Поменяй билеты на завтра, я тебя уже жду в Москве. За шмотки не парься, я тебе куплю. Мой адрес: ул. Пафосно-Мажорная, 69. Майкл».

Леха: Че это там упало?

Аська (комкает письмо и кидает в кусты): Не знаю, завалялась в джинсах фигня какая-то… (улыбается) А знаешь, куда мы пойдем теперь?

Леха: Нетрудно догадаться…

Аська: Пошпилим в сокс! Догоняй!

Убежали Аська с Лехой. Превратились в две маленькие черные точки. Будут играть и дурачиться где-то далеко отсюда. Еще двое редких представителей непонятной породы людей, отрицающие навязанные обществом стереотипы и живущие в каком-то своем мире, по своим правилам.

Они не боятся показаться смешными, но никогда не выглядят глупо.

Немножко по-детски, немножко наивно…

Но всегда честно.

КОНЕЦ

