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Анжелика Четвергова.

ВСЕ В ДОРОГУ.

Действующие лица. 

Ленка, 29 лет. 

Татьяна-Оксана, 48 лет. 

Паша Вертолет, 39 лет. 

Алик, 33 года. 

Ирка Дюшес – женщина неопределенного возраста
Картина первая.
За окнами льет дождь, размазывая по стеклу грязные подтеки. Периодически стекло расцвечивается неоном от вывески «Все в дорогу». О железную крышу стучит голая ветка дерева, с монотонным беспрерывным шумом проносятся машины.

В небольшом помещении торговая зона с холодильником и прилавком. Около окна гладильная доска. В углу два круглых стола с белыми холщовыми скатертями. В стаканах стоят ветки с желтыми листьями. Рядом с входной дверью полка с домашними тапками разных размеров. В другой половине комнаты расположены похоронные принадлежности. В центре – лестница, которая ведет наверх в мансарду. Там на стуле сидит Лена с ноутбуком на коленях.

Текст письма может проецироваться на интерактивном экране, может проговариваться актерами.

Здравствуйте, уважаемая Елена.

Мне очень приятно Вам писать, потому что во все времена так называли только красивейших женщин. Ваше фото я случайно увидел, когда переписывался с другом моего отца в России. Ваш взгляд, наполненный нежной задумчивостью, сразу покорил мое сердце. Я долго думал, не решаясь потревожить вас, но все-таки написал. 

Позвольте представиться, меня зовут Сундер Надкарни. Я врач, закончил университет в Лондоне. Теперь работаю в Индии. Я живу в городе Кожикоде штат Керала. Это крупный портовый город. Окна моего дома выходят на залив, и я сейчас вижу мачты кораблей, заходящее солнце в красивейшее Аравийское море. В России тоже есть настоящая красота. Я был в России не один раз. Мой папа учился в Москве в Институте дружбы народов. Он очень любит вашу страну и всегда мне рассказывал, что там живут самые великолепные женщины в мире. Я тоже учился в русской школе, когда папа работал в Советском посольстве. 

Мне 39 лет и очень одинок. Моя жена и две дочери-близняшки в прошлом году погибли в автокатастрофе. Моими друзьями стало после этого очень много достойных индийских женщин, но мое сердце молчит. 

Буду с нетерпением ждать от вас ответного письма. С уважение к вам и вашей семье, Сундер Надкарни.
Картина вторая.
На торговом прилавке расстелен кусок ватмана. За углы его придерживают утюг, бутылка шампанского, кружка. Лежат стопки глянцевых журналов.
Ирка Дюшес. Он мне говорит… (Пауза.) Знаешь пост Дружинино, там сирень дикая цветет? Много. Заросли сирени. Я всегда ребят прошу остановиться. Есть такой Чугун, фамилия у него Чугунов, он из Ижевска, на новом «Вольво» ездит, ездил. Смешной такой. Мог от слова «пионер» заплакать. Разбился в прошлом году под Рязанью. Он, когда ко мне приезжал, всегда мне букеты сирени рвал. 
Ленка. В Индии культ шарфов. Вышивки – красота такая, рехнуться можно. Маленькие девочки вышивают маленьким слоникам на огромных покрывалах реснички. И ты представь, ресничек должно быть ровно шесть. Если пять или четыре, девочке не дадут работу. Я обязательно пришлю тебе такой шарф. Найди мне картинку где есть банк или деньги, что-то с богатством связанное. Я поняла зачем деньги нужны. 
Ирка Дюшес. Я в санатории не была не разу. Лежишь на белых простынях, пятиразовое питание и кефир с булочкой, вечером на танцы.
Ленка. Если у меня будет много денег, я буду желания других исполнять. Хочешь в санаторий, а хоть на море. 
Ирка Дюшес. Не жили богато – не фиг начинать. 
Ленка. Вот и неправда. Надо менять свое мышление. Не жили богато – надо начинать. Понимаешь. Надо начинать.  
Ирка Дюшес (берет журнал, начинает листать). Вот тварь же ты, Ленка, поганная,  фуйню мне всякую гонишь, а ему так и не позвонила. Он, так ждал от тебя звонка. До последнего своего дня. 
Ленка. Тебя с ним не было. 
Ирка Дюшес. А нашла его я. Я! Вот здесь, на этом самом месте где у тебя сейчас холодильник гребанный с замороженными пельменями и голубцами домашними. Мать их. Тут дверь была. 
Ленка. Да знаю я. 
Ирка Дюшес. Он лбом в косяк уткнулся. Тогда у нас автолавка по четвергам приезжала. Там водила Петунчик. А придурок еще тот. Я ему отказываю. Говорит, - давай за натуральный обмен. Я, что себя на помойке нашла, чтобы ноги раздвигать за банку сайры в масле? Короче пожаловался ему батя твой, что сердце у него давит. Купил хлеба, консервов. Домой зашел и упал, а водка…  Надо же?  Не разбилась. Он тебе три письма написал. А ты так и не позвонила.
Ленка.Два.
Ирка Дюшес. А я говорю три, сама в Серьгах в ящик бросила третье. Телефон у него сперли. Я ему свою старую «Нокию» отдала. Номер сразу у него стал другой. Он там тебе в письме новый телефон написал. 
Ленка. Я не люблю, когда меня обманывают. Он денег попросил, сказал, что на дрова. Я пять тысяч выслала. Пропил. Я обиделась. 
Ирка Дюшес. Так это я его подговорила. Дров-то у Славки поди весь дровяник под крышу.

А ты дура повелась. 
Ленка. Два года прошло, а я до сих пор себе простить не могу.  Думала, позвоню. Все откладывала. Завтра, завтра. А он возьми и умри. Так и умер, думая, что я на него обиделась. Не снится он мне. Я бы с ним поговорила. Ты с ним тоже собак ела?
Ирка Дюшес. У него бронхит был. А собачий жир - первое дело. Меня трасса кормила. Славка красивая сволочь был, только непутевый. Отмудокает меня по пьяни, а потом ревет-ревет. И жалко его, и убить хочется. Говно во мне кипит, и я айда на трассу. А там вольница, лица новые, города.
Ленка. Северо-восток. Знания и мудрость. Надо церковь найти. 
Ирка Дюшес. Вот зачем ты сюда приехала? Ты же теперь здесь навсегда. Все, круг замкнулся. Вот в этот дом тебя принесли, и из этого дома вынесут. 
Ленка. Я уеду. 
Ирка Дюшес. С кем? Думаешь, тебя кто-то из этих подберет. Да у них свои жены, матери и дети. Они для них баранки километрами крутят. Нашим не надо, а уж индийцам этим и подавно. У них своих хватает. Что думаешь у них там несчастной любви нет. Да вон про это в каждом их кино показывают. Только заканчивается все хорошо. Ну так это для бедного народа, чтоб жилось веселее. 
Ленка. Там тебе счастливая семья не попадалась?  Наши цели закрепляются в памяти как воодушевляющие образы, посылая сигналы и создавая реальность, которая будет.
Ирка Дюшес. Скатерти крахмальные она постелила. Думаешь оценят тебя, типа хозяйственная. Я же знаю, все, все вы замуж хотите. Всем вам мужик нужен. Только он паразит с такой вот швалью, как я, будет сопли на кулак наматывать и жаловаться на тебя же. 
Ленка. Скатерти я нашла в сундуке. Бабушкины еще. А так я гладить люблю, нервы успокаивает. Мой пить не будет. Он врач из интеллигентной семьи. 
Ирка Дюшес. «Сбербанк» покатит? 
Ленка. Без разницы. На ножницы, вырежи. 
Ирка Дюшес. Тебе надо ты и режь. Ножей боюсь теперь. Любой порез, кровь не остановится. В районную надо ехать. Красиво живу, теперь колбасу не режу, а сразу откусываю. А в детстве я боялась проглотить иголку, думала, что она дойдет до сердца и убьет меня. Ой, а квашенной капустки как хочется. У тебя толстых строительных варежек нет? 
Ленка (показывает фото). Нравится?
Ирка Дюшес. Это ты, что ли? Худая еще. 
Ленка. Я больше худеть не буду. Индусам такие нравятся. А это он. 
Ирка Дюшес. Ничего такой, на Танцора диско похож. 
Ленка. Его Сундер зовут. С индийского красивый. 
Ирка Дюшес. Я бы с индусом не стала. У меня подружка была, Олька, между прочим, педучилище закончила. Она как-то с индусом снюхалась. Воняет от него. Сил нет. Помылся. Все равно воняет. Они там специи жрут. Жарко ведь. Так, говорит, и не смогла. 
Ленка. На востоке надо определить семью. А где я столько счастливых индусов найду. 
Ирка Дюшес. Мне везет на мужиков. Везло. Я в них разбираюсь не маленько. Не знаю. На какой-то развод похоже. Мужика сначала пощупать надо, прежде чем с ним денежные дела заводить. Через Интернет ему в трусы не заглянешь. Съездить конечно можно. Мир повидать. А магазин не продавай. 
Ленка. Ты представляешь, у него папа в Советском Союзе учился. Он по-русски хорошо говорит, пишет. Папа тоже врач. 
Ирка Дюшес. Мне фельдшерица наша год нарисовала. Один черт. Все в одну дорогу.
Ленка (протягивает тапочки). Надень тапочки, и успокойся. Врачи тоже ошибаются. Придумай себе мечту и уцепись за нее. Мысли материальны. Надо тебе составить тоже Карту желаний.  В центре надо приклеить фотографию, тебя красивую и здоровую. Есть у тебя?
Ирка Дюшес. Где я тебе фотки возьму? Твой же папашка все и порвал. Ревновал блин меня. 
Ленка. А я верю. Я три года назад себе нарисовала Карту желаний. Повесила ее в спальне около кровати. Утром проснусь, и все мои мечты перед глазами, вечером засыпаю, а мои мечты мне снятся. У меня душа была, как после бомбежки. Все исполнилось. Здоровая, как лошадь, магазин свой открыла. Но смогла же. Скоро замуж выйду. Надо еще детей красивых найти. 
Ирка Дюшес. Был у меня один постоянный клиент.  Мое тело уже в него влюбилось. Трагичная история. Слез было в подушку. С каждым годом все черствея на чувства. Знаешь, как морковку тереть об терку, ничего необычного. Смешно, когда малолетки снимают, а про трах-тибидох слышали только по телевизору.
Ленка. Я в доброту верю. И в любовь верю. Люди зацепились за друг друга, так и живут годами. Мне их жалко. Я так не хочу.  Чаю хочешь?
Ирка Дюшес (достает из полиэтиленового мешка кружку). Я со своей кружкой. 
Ленка. Да ладно, ты что?
Ирка Дюшес. Я сказала в мою кружку. Все! (Достает кружку, у нее дрожат руки, кружка падает и разбивается.) Насрать мне в руки. Мне один мужик сказал, - только трактор наматывает грязь на себя.  
Ленка (убирает осколки, дает ей другую кружку). На, твоя теперь будет, персональная. А я люблю, когда посуда бьется. С радостью выбрасываю и думаю о хорошем. Значит что-то плохое ушло и придет новое. 
Ирка Дюшес. Посмотри на меня. В какое говно я превратила свою жизнь.
Ленка. Люди сами наносят вред себе, только потому что позволяют негативным мыслям и эмоциям управлять их жизнью. Жизнь любит и поддерживает меня. Надо доверять мудрости жизни, и она даст тебе только добро. 
Ирка Дюшес. Жизнь дерьмо, а дальше смерть.
Ленка. Нет! Жизнь удивительна и прекрасна!
Ирка Дюшес. На гроб красивый хочу накопить. Этот мне не нравится. Помнишь у тебя был такой, хромой Анфисе достался, по краям выбиты виноградные листья. 
Ленка. Так ты, что еще на трассу ходишь?
Ирка Дюшес. А жрать и пить мне надо. Работаю по маленечку. А зато Ирку Дюшес дорога запомнит.
Ленка. Я выйду замуж за этого индуса. Уеду в Индию. Я чувствую вот здесь, просто знаю и все. Вокруг меня начинается новая жизнь. А там тепло. Слоны. Море рядом. Денег заработаю. Маме пластическую операцию оплачу. Она всю жизнь о новых титьках мечтает. Подруге квартиру сделаю. Бывшему моему, билеты куплю в Италию на финал «Ювентуса».
Ирка Дюшес. Люди дерьмо. Они не оценят. скажут: «У нее денег до хрена, вот и не знает куда их девать». Уезжать будешь, вещичек ненужных подбросишь. Зачем тебе в Индии пуховик.
Ленка. Нельзя изменять мечте. Надо идти до конца. 
Ирка Дюшес. Знаешь, как говорил твой отец. Каждый кузнец своего несчастья.
Ленка. Любое желание, зафиксированное на бумаге, имеет больше шансов воплотиться в жизнь. Так человек более четко понимает, чего он хочет. Проясняя и озвучивая для себя свои же мечты, мы делаем первый шаг к их осуществлению. Сила разума запускает механизм исполнения задуманного. Когда мы о чем-либо думаем – мы даём этому силу. Думая о хорошем - мы создаём хорошее в своей жизни.
Ирка Дюшес. Мало тебя били в этой жизни.
Ленка. Много. Мать скакалкой лупила. Муж бил. Однажды почки отбил. Пришлось скорую вызвать. Больно было. Милиционер подъехал. Сижу я, сидит муж. И я плету про каких-то парней, которые мне напинали и сумку отобрали. 
Ирка Дюшес. Хочешь я тебе все-все переглажу.
Ленка. Не понятно, что с полем славы делать. Я же не в Боливуд еду. 
Ирка Дюшес. Вот я, когда попаду на небушко, боженька увидит меня и не скажет: «Ах ты такая-рассекая, лярва дранная». Он грустно посмотрит и задушевным голосом промолвит: «Что же ты наделала, А-я-яй».
Картина третья.
Лена сидит наверху в мансарде с ноутбуком на коленях.
Здравствуйте, дорогая Елена. 

Позвольте мне вас называть так интимно. Потому что после того как вы мне ответили, я постоянно думаю о вас, захожу на вашу страничку и рассматриваю ваши фотографии. У нас в Индии считается, что по рукам женщины можно определить ее характер. Ваши руки говорят о том, что вы очень ранимы и чувственны, хотя окружающие люди считают вас сильной женщиной, которая может принимать решения и брать ответственность за свои поступки. Вы нуждаетесь в защите и помощи, я это чувствую и теперь кажется хочу вам это дать.  

Русские женщины всегда для меня были эталоном красоты, мудрости и доброты. Надо сказать, что мой отец, когда я достиг возраста мужчины, рассказал мне о трагической его любви к русской женщине Елене. Может поэтому ваше имя наполнено для меня таким смыслом. Его семья, мои дедушка и бабушка, теперь уже благословенно ушедшие в мир иной, запретили моему отцу жениться на русской женщине. По традиции еще ребенком он был обручен с девочкой из достойной семьи. Имя этой женщины до последнего моего вздоха будет священно для меня, потому что это имя моей матери. Мой отец всегда с уважением относился к своей семье, но образ первой любви в России, разбудившей его сердце навсегда остался с ним. Однажды он мне сказал. Если в тебя влюбиться русская девушка, она жизнь за тебя отдаст. 

Я очень одинок. И я страдаю. Днем моя жизнь наполнена переживаниями за других. Ведь я врач. И принимаю всей душой боль людей, которых я должен лечить. Но вечером в одиноком доме мое сердце покрыто тоской. Ничто не может меня утешить: ни домашний кинотеатр с коллекцией лучшего европейского и индийского кино, ни сад, благоухающий цветами, ни прогулки вдоль моря под крик чаек. Одно радует меня - это переписка с вами. Пишите мне о каждом дне вашей жизни. Теперь я хочу знать о вас все. 

С уважение к вам и вашей семье, Сундер Надкарни. 
Картина четвертая.
Звякает дверной колокольчик. В магазин входит Татьяна-Оксана с чемоданами.
Татьяна-Оксана. Дочь моя, где ты? (Видит похоронное, шарахается.) Леночка, кровиночка моя. Твоя мамочка приехала. 
Ленка (спускается вниз.) Мне кого вызывать, милицию или скорую?
Татьяна-Оксана. Как ты поправилась Лена. Потерять талию – потерять лицо, разве ты этого не знаешь? Зачем ты здесь продаешь весь этот негатив?  Мне уже дурно. Почему я ничего не знаю о твоей личной жизни? Посмотри на свои руки. Ты, когда последний раз маникюр делала?
Ленка. Ну и зачем ты приехала? 
Татьяна-Оксана. Почему ты не спросишь, как я приехала? Я вынуждена была купить билет на рейсовый автобус и три часа нюхать запах потных немытых тел. Ничего не понимаю. Столько народу каждый день дохнет, а в автобумах толпа. Верни мне ключи от нашей машины. 
Ленка. Мама тебе незачем машина, ты не умеешь водить. 
Татьяна-Оксана. Я хотела пойти на курсы. Сейчас все женщины сдают на права. 
Ленка. Мама я готова до последнего дня твоей жизни оплачивать твое такси. Дешевле будет. 
Татьяна-Оксана. Но ты же не оплатила.
Ленка. Но я же не знала, что ты приедешь.
Татьяна-Оксана. Я так и знала, что мне моя материнская самоотверженность, когда ни будь аукнется. (Показывает на грудь.) Но я не могла позволить себе столь дорогостоящую операцию. Я растила тебя. Я кормила тебя. Я тебе каждый год праздновала Дни рождения. 
Ленка. Мама.
Татьяна-Оксана. Нет-нет. Я теперь не мама. У нас с тобой совсем небольшая разница, и я выгляжу гораздо лучше тебя, поэтому буду твоей сестрой. Больше никаких мам. Да сестрой. Но не младшей же. Запомни. Меня зовут Оксана. Я в молодости так себя называла. Между прочим, твой папа звал меня Оксаной. Тебе нравится мой новый цвет волос, французский Шампань. 
Ленка. Новый парик с китайского рынка.  
Татьяна-Оксана. А шампанское есть в твоем магазине? Да я хочу шампанского. (Открывает холодильник со спиртным. Находит.) Открой мне. Я никогда не умела открывать вино. (Затыкает уши.) Ой, я боюсь! У меня новая жизнь, у меня Новый год. А хрустальных бокалов у тебя нет? (Лена протягивает стакан. Выпивает.) Как все это странно. Какие страсти тут кипели. Твой отец в меня стрелял. Здесь была дверь, жаль, что ты ее убрала. Там была дырка, чтобы не дуло, мы потом вставили туда шашку. Куда ты дела эту дверь?
Ленка. Сожгла.
Татьяна-Оксана. Как ты могла? Это память о твоем отце. Ну что ж. Здесь, именно здесь я опять начну новую жизнь. Как когда-то я сирой птичкой упорхнула отсюда, я снова упорхну, но уже шикарным павлином, нет лебедью. Когда у тебя последний раз был секс?
Ленка. Только нищие и неудачники считают, что секс главное в жизни. Я вообще не понимаю почему этому придается такое значение. Все носятся как полоумные с желанием иметь оргазм. Ну нет его и что?
Татьяна-Оксана. Бедненькая моя. У тебя просто не было хорошего любовника. 
Ленка (протягивает ей тапки). Надень тапки и успокойся. 
Татьяна-Оксана. Это потому, что ты совершенно не следишь за собой. Тебе Бог дал так много. Мне бы твою грудь. Хорошая грудь - ключ во все двери. Дополнительный бонус. Женская грудь управляет миром!
Ленка. А ты знаешь, что в Индии ценятся полные женщины.
Татьяна-Оксана. Ну и что? Там и корова священное животное. 
Ленка. Мама, я уезжаю. 
Татьяна-Оксана. Мы же договорились. Я теперь Оксана. Ну неужели так сложно. Ради меня. Ведь я ради тебя так многим пожертвовала. Помнишь, у меня капитан был дальнего плавания. 
Ленка. Мичман Цюцюрка.
Татьяна-Оксана. Надо выбирать веселых партнеров. Грустный значит больной или зануда. От того и не весел. Зачем с ним размножаться. Он так хотел на мне жениться. А ты к нему липла. Ты вообще ко всем липла. Он так брезгливо тебя отпихнул и сказал: «Скажи, чтобы она ко мне не приставала». Я ведь не отказалась от тебя.
Ленка. Мама. 
Татьяна-Оксана. Я не понимаю, что тут трудного. У тебя проходимость. Бывают мужчины. Наверняка уже есть постоянные клиенты, какие-то знакомые. Я могу помогать тебе. Мне не сложно подать кофе, разогреть сосиски. Ты можешь им меня представить своей старшей сестрой. Мне вполне может быть тридцать девять, нет, тридцать семь. Ну ладно, тридцать восемь лет. Я знаю. Я выгляжу на эти года. Появится мужчина на белом «Мерседесе» и украсит мою унылую жизнь норковыми шубами и драгоценностями.
Ленка. Они не спрашивают о возрасте, они хотят пожрать.
Татьяна-Оксана. Ну я не говорю же специально, так, если к слову придется. (Пауза.) А ты любишь с бородатыми мужчинами целоваться? Такое ощущение, что на лице у тебя мокрый от слюней мохеровый шарф. В детстве, мне мама одевала, когда зимой на улицу выводила. Мне так плохо. Может, я пол вымою?
Ленка. Иди лучше кур покорми.
Татьяна-Оксана. У тебя есть куры? 
Ленка. Да. Свежие яйца каждый день по семь-восемь штук.
Татьяна-Оксана. Нет, ты не моя дочь. Может, ты еще и свинью заведешь?
Ленка. Свиньи не видят звезд. Я уезжаю. 
Татьяна-Оксана. Куда?
Ленка. Мама…
Татьяна-Оксана. Оксана.
Ленка. Хорошо, мама-Оксана, я уезжаю. И еще выходу замуж. 
Татьяна-Оксана. Ты нашла мужчину?
Ленка. Это он нашел меня. Он не русский.
Татьяна-Оксана. Таджик?
Ленка. Индус.
Татьяна-Оксана. Индус? Это который Джимми, Джимми, ача, ача? 
Ленка. Нет, он врач. 
Татьяна-Оксана. Как ты с ним познакомилась?
Ленка. Он написал мне в «Одноклассниках».
Татьяна-Оксана. А-а, эти истории мне известны. Они находят вот таких дур, как ты и разводят их на бабки. 
Ленка. Я продаю этот магазин. Он врач, и папа его врач, он в Советском Союзе еще учился. Сундер даже однажды был в Москве и говорит хорошо по-русски. Папа работал в Советском посольстве. Они интеллигентные люди и не поддерживают кастовые традиции.
Татьяна-Оксана. Он уже сделал тебе предложение?
Ленка. Нет, но надо всегда говорить в утвердительной форме. Я здоровая, я красивая, я замуж выхожу. 
Татьяна-Оксана. Тогда я поживу здесь. Ой, как это будет чудесно. Я сошью себе фартук с кружавчиками, наколку накрахмалю. Выручка сразу увеличится в два раза.  
Ленка. Я это продам?
Татьяна-Оксана. Все?
Ленка. Да. 
Татьяна-Оксана. А я?
Ленка. Я несколько лет жила в съемной квартире, пока ты заскакивала в свой последний вагон. Я взяла кредит и купила прицеп. Я перевезла сюда две тонны стройматериалов. Я научилась понимать по-таджикски. Мама, у меня два года не было мужчины. 
Татьяна-Оксана. Ну и зачем менять апельсин на клизму? Я допускаю твою фантазию насчет семьи врачей из Индии, которым так не хватает одной затерянной на Урале, не самой молодой женщины, которая уже была замужем. Но, ты забываешь, про самое главное в твоей жизни?
Ленка. Любовь к Родине?
Татьяна-Оксана. У тебя есть мать, которая в муках родила тебя, которая, не бросила тебя в самые сложные времена своей жизни. Ты знаешь, что баба Феня оставляла тебя у себя. Я, понимаю, почему она это делала? Твой отец не хотел платить алименты. И только представь, ты жила бы вот в этой Половинке. Сопливая, больная грубая девочка. Но я тебя не отдала. Я вырастила тебя достойным членом общества. Я дала тебе образование. Я справила тебе свадьбу. А ты через год развелась. 
Ленка. Мне тридцать лет, и я могу сама принимать решения.
Татьяна-Оксана. Но я твоя мать.
Ленка. Несколько минут назад ты хотела быть моей сестрой. 
Татьяна-Оксана. Как ты можешь? Как у тебя только поворачивается язык. Я приехала к тебе, к моему самому близкому человеку на этой земле, зализать свои раны. Меня бросил мой любимый мужчина. Мало того, выгнал меня из собственного дома. Была у лисицы избушка лубяная, а стала избушка ледяная. (Плачет.) Мне жить негде…
Ленка. У тебя есть наша двухкомнатная квартира, на которую я уже не претендую. 
Татьяна-Оксана. Я похожа на поросенка Наф-Нафа или Ниф-Нифа. Он привел в нашу квартиру эту невозможно пышногрудую Свету. Она принимают мою ванну и пользуется моим скарбом из абрикосовых косточек.
Ленка. Подавай на развод. 
Татьяна-Оксана. Он требует размен. 
Ленка. А зачем ты переписала на него половину квартиры?
Татьяна-Оксана. Я знаю за что поплатилась. Для того, чтобы сохранить хорошую фигуру и мужика, нужно совершить одно и то же действие: вовремя закрыть рот.
Ленка. А я испытывая дурацкое, дебильное счастье. Мне хорошо. За это можно все отдать.
Татьяна-Оксана. А что без твоих денег, твой индиец не сможет обучать тебя камасутре? 
Ленка. Это будет моя доля, мой вклад. Я хочу, чтобы меня уважали, и я войду в его семью на равных.  
Татьяна-Оксана. Но мне сейчас плохо. Мне нужна твоя помощь и поддержка. Я даже на работу не могу устроиться. В отделе кадров сначала смотрят паспорт. 
Ленка. Мама Оксана, тебе всего сорок восемь лет. У тебя еще масса возможностей для личностного роста. Я предлагала тебе книгу Луизы Хэй. Почитай. Вот замечательная амфирмация, которую я говорю про себя постоянно: «Все к чему я прикасаюсь, мне приносят доход». 
Татьяна-Оксана. Возраст приходит без спроса. Я просто не открою ему двери. 
Ленка. Ты можешь печь на дому торты.
Татьяна-Оксана. Глупенькая, да ты влюбилась. Я не смогу тебя уговорить. Твои фантазии сильнее моих доводов. Тебя обманут. Ты не знаешь индийских законов, твой английский в пределах школьной программы. Моя нервная система не может выдержать такой нагрузки. Я пошла мыть голову. 
Ленка. Придумай то, что меня сможет удержать
Татьяна-Оксана. Последнее время я постоянно веду внутренний диалог с теткой, которая живет внутри меня, ее зовут интуиция. Бывает я с ней еще и спорю, но в главном я ошибаюсь редко. Так вот мой внутренний голос подсказывает мне, что спать ты будешь в коробке из мандаринов.  А когда ты вернешься, поджав свой хвост в сари и без денег, я не смогу жить с тобой в своей маленькой-маленькой однокомнатной квартирке. 
Ленка. Нельзя изменять мечте. Нужно идти до конца. 
Татьяна-Оксана. Вот я все удивляюсь этим звездам. У них как развод, так стресс: алкоголь, антидепрессанты, перерезанные вены и психиатрические лечебницы. Отчего? Разъехались по своим виллам, а все дела адвокаты решают. Попробовали бы они разменять двухкомнатную с кухней семь метров и без балкона.  

Картина пятая.
Лена сидит наверху в мансарде с ноутбуком на коленях.
Здравствуй, дорогая Елена. 

Если бы я мог, я бы сейчас поцеловал твои прекрасные ноги, с той страстью, на которую только способен зрелый мужчина. Чувства переполняют меня. Получив твое письмо, я расстроился и в то же время обрадовался. Опечалило меня твое одиночество. Мне жаль, что тебе не встретился достойный мужчина, у тебя нет детей, и твоя мать не близка с тобой. Еще очень жаль, что у тебя плохо работает Интернет и нет возможности говорить по Скайпу. Как бы я хотел слышать твой голос. Но ты так молода, что все еще может случиться. Мы взрослые люди и только Богу известно сколько нам отпущено времени. Я чувствую, что нашел свою судьбу и готов вручить тебе свое растерзанное сердце и крепкую руку. 

Единственная моя, Елена! Мысленно представь, что я встал перед тобой на колени и говорю: «Выходи за меня замуж». Мой дом с прекрасным садом будет твоим домом, моя любимая Индия станет твоей второй Родиной. Здесь родятся наши дети, и закроют нам глаза наши правнуки. 

В качестве свадебного подарка я выслал тебе кольцо с семнадцатью бриллиантами. Я решил сделать сюрприз. Это даже для меня было неожиданностью. Увидел в витрине ювелирного магазина кольцо и купил его для тебя. Прямо в магазине мне посоветовали отправить посылку через их службу Jexp. Delivery.  Но я не учел особенностей российских законов. Мне сказали, что тебе будет необходимо заплатить таможенную пошлину. Ты должна перечислить на их расчетный счет сумму 10 % от оценочной стоимости посылки. Я сам хотел взять на себя все расходы по доставке, но это можешь сделать только ты, т.к. пошлину берет Российская Федерация и оплатить ее может только гражданин Российской Федерации, на которого отправлена посылка. Прости меня, пожалуйста, я правда очень расстроен, я очень надеюсь, что мои старания прошли не зря, и эта небольшая бюрократическая ситуация не помешает нашему общению.
Мне дали такую информацию, чтобы я передал тебе. Фирма отправитель: Jaxp.Delivery (www.jaxpressdelivery.narod.ru) Контактный телефон (+43-1) 310 05 82

Прости если поторопился. Но даже, если ты мне откажешь, пусть это кольцо станет приятным воспоминание о честном и порядочном, одиноком мужчине из далекой Индии. 

Твой Сундер.
Картина шестая.
Гладит скатерти. Мать убирает со столов ветки с желтыми листочками, ставит ветки в пенопласте.
Татьяна-Оксана. Неужели тебе не радостно!? Ведь первый снег. Как я люблю первый снег. Это такое чудо! Утром проснешься и вокруг тебя свет другой. А ты помнишь, это я научила тебя украшать веточки пенопластом? 
Ленка. 

Я знаю сегодня праздник,

Я знаю мамин день.

Я знаю мама любит

Гвоздику и сирень.

Ты уже решила где будешь жить?
Татьяна-Оксана. Меня в Египте хватает ровно на десять дней. Это с ума сойти можно. Триста шестьдесят пять дней в году солнце встает в одном месте и заходит в другом месте. 
Ленка. В Индии есть сезон дождей. А я люблю как пахнет дождь. 

Звенит дверной колокольчик. Входят Паша Вертолет и Алик. У Алика аккордеон в чехле.
Паша Вертолет. Девки, а вы приготовили справки? (Зычно смеется своей шутке.) Люблю я на досуге особенно пожрть, двумя-тремя батонами в зубах поковырять. Знакомься Алик, девушка Лена, достойная во всех отношениях женщина, наделенная умом и сообразительностью. (Татьяне-Оксане.) Позвольте приветствовать вас. Меня зовут Павел Степанович, только меня звать не надо, я сам прихожу. Для близких просто Паша, а для близких и любимых Паша Вертолет. Как вы предпочитаете меня называть?
Татьяна-Оксана. Вертолет – это так романтично. Вы производите впечатление на женщин. Вам это говорили? Лена, не вынуждай меня первой проявлять инициативу. Представь меня гостям. 
Ленка. Это Оксана, как мама.
Татьяна-Оксана. Я ее сестра. Старшая. 
Паша Вертолет. Милая компания, я тебе скажу, подобралась. Дамы, мы поживем туточки у вас. Дайте странникам приют и отдохновение. 
Ленка. А что случилось с твоей машиной? Переобувайтесь. Вот тапочки. 
Паша Вертолет. Ой, вот со мной история была. Еду я себе. Встал на пикете пожрать. Достал я свою горелку, сковороду, все дела и начал жарить картошку. Когда все приготовилось, я поставил ее на крышу, чтобы остыла, и никто не спер. Короче пока ждал, уснул. Просыпаюсь от того, что рация разрывается от трехэтажного мата. Мои ребята уже на базе. Короче срываюсь на всех парах. Передо мной мерин резко по тискам, ну и я тапком в пол. А пер то я нормально так. Короче летит моя картошечка вместе с чугунной сковородкой прямо в заднее стекло иностранной машинки производства Германия стоимостью так пять тысяч евриков. Я зажмурил глаза. Открыл и ничего. Сковорода катится по обочине, картошечка сползает по тонировке. Я жечь резину и айда прямяком на базу.  А сегодня так, по малому прилип. Мелкие пакости. Двигатель троит. Братишка на Лобастом подвезет. Зато встретил композитора и путешественника в одном лице. Алик – человек, который хочет сыграть на аккордеоне на семи континентах нашего шарика. 
Ленка. У тебя там настоящий аккордеон?
Алик. Показать?
Ленка. Так тяжело-же? 
Алик. Это мой проездной билет. Сажусь на обочине, растягиваю свою гармошку и играю. Буквально уже на втором куплете кто-нибудь останавливается. А раньше ездил, водителям пересказывал своими словами романы. Однажды из Москвы до Калининграда, всю историю Макаров-Ругонов вспомнил. Но так бывает не всегда, чаше топаешь по нескольку километров пока тебя кто-то подберет.
Паша Вертолет. А у нас все по чесноку. Мы тебя везем, а ты нам в уши дуешь.  А он умеет. И так душевненько. Всю дорогу развлекал меня «Амурским волнами». Сбацай. 
Алик (достает аккордеон).  Что сыграть?
Паша Вертолет. Давай в сто первый «Амурские волны». 

Алик играет. Паша-Вертолет сидит. Татьяна-Оксана начинает кружиться перед Пашей Вертолетом. 
Татьяна-Оксана. А почему вы меня танцевать не приглашаете? (Вертолет машет в такт музыке, но не встает.) Я хорошо двигаюсь. Мне говорили. И вообще по тому как женщина танцует можно определить ее сексуальность. Пойдёмте, не стесняйтесь. (Машет головой. Татьяна берет его руки, стараясь поднять его. Он отнимает руки.) Я вам не нравлюсь?
Паша Вертолет. 

Леди, грустите вы вовсе напрасно.

Правду скажу: «Вы как роза прекрасна»!

Ваши глаза словно искры огня,

Они навеки пленили меня. 
Татьяна-Оксана. Это вы сами сочинили?
Паша Вертолет. Нет. Это мой напарник, Василий. А я так, погулять вышел.
Татьяна-Оксана. Тогда пойдемте танцевать!
Паша Вертолет. Не могу я.
Татьяна-Оксана. Какой вы противный, гадкий, невозможный.
Паша Вертолет. Вы подарите мне свою фотографию. Я повешу ее на лобовое стекло и обязательно разобьюсь, потому что буду смотреть на вас постоянно. 
Татьяна-Оксана. А я говорю, пойдёмте. (Топает ногой.) 
Паша Вертолет. Ну нельзя мне. 
Татьяна-Оксана. Ах вы женаты, и вам запрещено танцевать с другими женщинами?
Паша Вертолет. Упаси боже. Руки есть – жены не надо. 
Татьяна-Оксана. Тогда почему?
Паша Вертолет. Не хочу. 
Татьяна-Оксана (Алику.) Заткнись. (Алик прекращает играть.) Значит вы, вы отказываете мне? 
Паша Вертолет. Но не танцор я. 
Татьяна-Оксана. Да кто вы такой? Вы мужлан и кретин. Вы пальца моей ноги не стоите. Да если бы не эта долбанная забегаловка, где я вынуждена жить, тут бы даже запаха моих духов не было. Моим последним любовником был генерал-лейтенант авиации. Он Орден имеет за заслуги перед Отечеством четвертой степени. А что имеете вы? Раздолбанный самосвал и можете отказывать мне. Женщине - королеве, женщине – празднику, женщине с большой буквы Ж. 
Паша Вертолет. У меня не самосвал. Я на Ивеке Старлис. Не жалуюсь. Девочка моя! Итальянка немецкого производства для английского рынка уже три года колесит со мной по России.  
Татьяна-Оксана. Но не парк же Астин Мартинов. 
Паша Вертолет. Плохому танцору знаете, что мешает. Вот. А у меня другое. Интимное. 
Татьяна-Оксана. Нет, я не переживу этого мрака моей жизни. Все, все кончено. Как низко я пала, если вынуждена приглашать на танец дальнобойщика Петю Вертолета.
Паша Вертолет. Пашу. 
Татьяна-Оксана. Какая разница. 
Паша Вертолет. Геморрой у меня. Больно. (Достает из кармана упаковку свечей.) По этому поводу есть анекдот. Приходит мужик к врачу, тот ему выписывает свечи. Пролечился значит мужик неделю…
Татьяна-Оксана (присаживается на колени перед Пашей Вертолетом). Так вы больны? Бедный вы мой зайчик. Я так несправедлива была к вам. А вы знаете, что секс с образованной женщиной увеличивает продолжительность жизни мужчины, а с глупой уменьшает. А я институт культуры, между прочим, закончила. Я буду вам сиделка, я буду вам сестра милосердия. Я облегчу ваши страдания. Сейчас ляжем на кроватку, укроемся теплым одеялом. Я вам носки свяжу. Я умею. (Уводит его.)
Алик. Удивительная женщина. 
Ленка. Моя мама. Правда врет, что моя сестра. А ты куда едешь?
Алик. Мне до Саранпауля надо добраться. Это далеко, на севере Ханты-Мансийского края.   Хочу ледник Малды увидеть. Он каждый год теряет свою площадь.
Ленка. Почему?
Алик. Тает. Наши дети уже могут и не застать этой красоты. А там лед чистый-чистый, прозрачный. Если повезет и солнце выйдет, тогда мир брызнет таким количеством солнечных лучей, что будет казаться, что ты внутри фейерверка. 
Ленка. Красиво.  А ты, что не работаешь?
Алик. Акула обречена на постоянное движение. Остановилась – смерть. Потому что жизнь ей дает проходящая сквозь жабры вода. Я программист. Написал тут одну программку, заработал пятьсот баксов и поехал. В прошлом году был в Боливии. Там высохшее соляное озеро. Бескрайнее. И в миллиардах кристаллах соли отражается небо. Голым ходил в Мак Даге. Это мекка нудистов во Франции. Там даже в кафе голышом сидят. Знаешь, есть такая притча. У индейца можно забрать лошадь…
Ленка. У индуса?

 Алик. У индейца, который в Северной Америке, можно забрать лошадь, у индейца можно забрать еду и одежду. Единственное, что нельзя забрать у индейца это то, что индеец увидел. 
Ленка. А притчи про индусов знаешь?
Алик. Ну ты поняла, да? То, что мы увидели, испытали, почувствовали: наши впечатления с нами останутся навсегда. Только этим надо дорожить. 
Ленка. А я в Индию еду.
Алик. Когда?
Ленка. Надеюсь, что скоро. Визу делают через Москву.
Алик. А ты не была в Пакистане?
Ленка. Нет. 
Алик. Индия мистическим образом фильтрует, кого ей к себе пускать, а кого нет. 
Ленка. А меня пустит?
Алик. А это знают только там. (Показывает наверх.) Даже забравшись на самую высокую гору Тибета, ты не станешь ближе к небесному диспетчеру. Я проехал всю Индию с севера на юг на поездах. А ты на Гоа? 
Ленка. Нет. Замуж выхожу. 
Алик. Зачем?
Ленка. Хочу, чтобы всегда было солнце и запах цветов. Хочу на слоне покататься. 
Алик. А ты знаешь, что в Индии самые большие тюрьмы для свекровей, которые покалечили жен своих сыновей? 
Ленка. Вот это все теперь не моя жизнь. Я хочу все поменять. Начать жить заново. По-другому. 
Алик. Не получится. 
Ленка. Я всегда добиваюсь поставленной цели. Два года назад это был не магазин, а деревянная развалюшка. Теперь у меня другая мечта. И только так можно двигать жизнь. От мечты к мечте. От мечты к мечте. 
Алик. Как чеченский партизан.
Ленка. Почему?
Алик. Сам придумываешь себе препятствия, и сам же их благополучно преодолеваешь. Вот здесь надо (показывает на сердце и голову) менять. Научиться любить сегодня то, что у тебя есть, то, что ты видишь, то с кем ты живешь. 
Ленка (подходит к окну). Грязь. Вечная грязь. И раньше ручейки были прозрачные.
Алик. И мороженки вкуснее. 
Ленка. Поэтому я перестала любить нашу зиму, весну, лето, осень… 
Алик. В Индии мусор почти не убирают, даже в городах везде мусорные кучи: мухи, вороны, вонь.  Когда индусов спрашиваешь, почему они не убирают. Они философски отвечают: «Зачем? Придет сезон дождей, все смоет». 
Ленка. Ты мне расскажешь про Индию?
Алик (пристально на нее смотрит). В садике была девочка Лена. У девочки Лены были большие серые глаза и зеленый бант на челке, который постоянно сползал. Лена любила манную кашу и кисель с комочками, еще Лена могла отдирать зеленые коросты от своих коленок и не плакала. И первый свой подарок в жизни я сделал Лене. Я нашел деньги на улице и купил ей синий бант.
Ленка. Ты любишь синий цвет?

 Алик. Ты очень на нее похожа. Ты случайно не моя Лена?
Ленка. А я однажды вспомнила про мальчика, с которым дружила. Димка. Он меня любил долго. Мы не виделись конечно. Разыскала его в «Одноклассниках», хотела написать. Посмотрела на фото: семейные застолья, встречи с друзьями, работа. Какая унылая, беспросветная нищета. Даже офис, в котором он работает, подвальное помещение с окошком вверху и нигде, ни на одной фотографии, он не улыбается.  
Алик. Как говорится в одной очень популярной книге, - все что мы можем – это ждать и надеяться. 
Ленка. Знаешь, как будто лицо вырезают из фото на паспорте и фотошопом прилепляют к человеку в разных ситуациях. Я боюсь таких людей, и сама так никогда не буду жить. 
Алик. Мой папа увидел маму в троллейбусе в окне. Дождь, и она в косынке в горошек смотрит, прищурившись вдаль, как во французском кино. Он целую остановку бежал за троллейбусом, догнал, на следующей остановке, сел.  И они поженились. 
Картина седьмая.
Лена сидит наверху в мансарде с ноутбуком на коленях.
Здравствуй, жена моя. 

Как я счастлив, что могу теперь так называть тебя, чуть опережая время. Разделяю твою обеспокоенность навалившимися на тебя изменениями в жизни. Но это приятные хлопоты закончатся безмерным счастьем, когда мы соединимся. 

Мне теперь тоже предстоит совершить много поступков, которые далее определят мою жизнь. У меня есть мечта открыть свою медицинскую клинику. Один очень влиятельный господин, которого я вылечил, перевел на мой счет внушительную сумму. Теперь я могу осуществить свою мечту. 

По законам нашего штата, я могу оформить наш брак в Мэрии и без твоего присутствия. Я хочу сделать все очень быстро, пока об этом не узнала моя семья. Иначе наш брак не состоится. Если твое решение все еще твердо, а сердце наполнено надеждой на счастье, вышли мне копию своего паспорта. И я с радостью сообщу тебе, о твоем новом статусе госпожи Елены Надкарни. 

Вот на этом сайте есть все необходимые правила и бумаги для заполнения дистанционного брака http://indonet.ru/indiya/kozhikode-kalikut#ixzz40VCTWw3w
Твой осчастливленный муж Сундер Надкарни.
Картина восьмая.
За столиком сидит Алик, читает. Звенит дверной колокольчик. Входит Ирка Дюшес. Под мышкой она держит рулон красной шелковой ткани, в другой руке полиэтиленовый пакет. Бросает ткань из-под мышки на прилавок и садится за столик. Деловито достает из пакета амбарную тетрадь, ручку и железную кружку.
Ирка Дюшес. Чашку кофе. Не растворимого.
Ленка. Кому это я продам. Это натуральный шелк?
Ирка Дюшес. Это тебе. Тренируйся сари заматывать. 
Алик. Можно еще галстуков пионерских нарезать.
Ленка. Ты обворовала магазин.
Ирка Дюшес. Он у меня уже лет пятнадцать лежит, с девяностых. Клиент из Владика со мной расплатился. Все думала платье сошью с пуговками, и чтобы юбка солнцем, когда крутишься. 
Ленка. Я тебе могу сшить.
Ирка Дюшес. А вдруг я до лета не доживу, поэтому решила я, это, ну что ли писательницей стать. Запишу, пока помню все свои приключения. Я слово новое придумала шмуртофорики. Я так мужчин называю, которые ласковые, ну не обидели меня. Кофе налей. Всю ночь не спала. Теперь время жалко. 
Алик (подходит к Ирке). Хорошее дело. Я тоже записываю свои дорожные впечатления. Меня Алик зовут. С Вертолетом приехал. 
Ирка Дюшес. Что ты мотаешься предо мной – сквозняк мне создаешь. Автостоппер, что ли?
Алик. Ага, я уже свои пол-экватора прошел. 
Ирка Дюшес. А так не скажешь, на маменькина сынка похож.
Алик. А что плохого мать любить? Я вообще думаю, что маменькины сынки – это элита нации. Вот как раз наоборот, кто не любит свою мать, то как правило, чаще оказывается в канаве. 
Ирка Дюшес. У меня мать хорошая была. Только чеканутая. В церковь ходила, за чужих людей сечки ставила. Говорила, что за себя молиться грех. Бог сам знает, что дать и что отнять. Про нее тоже можно написать. Сбили ее по дороге из церкви. Я блин такие сны иногда вижу. Такого в жизни не показывают. Но тут тоже есть что понаписать. Меня знают от Владика до Калины. А я Ирка, Ирка Дюшес, местная. Не слышал?
Алик. А посмотреть можно?
Ирка Дюшес. Тут с ошибками пока. А мат нельзя писать? Я черточки ставлю. Но и так понятно, да? Тороплюсь. Про это, наверное, точно никто не писал. Забыла многое. Правда начну вспоминать, сразу так нажраться хочется. Хорошо, что нельзя. Только все грустно. Все думаю, когда я была счастливая? Вот прямо тут умереть и не жить больше. Почему-то только мой День рождения вспоминается. Я знаю, что родилась в два часа дня. А у нас в интернате коридоры такие длинные были и палаты по бокам. Вот я стою около окна и отсчитываю минуты до ровно двух. Потом бегу как оглашенная: «Ура! Мне двенадцать лет».
Ленка. Кофе твой. 
Ирка Дюшес. Ага. Я ведь в детстве писала, что-то сочиняла в общую тетрадь сорок восемь листов. Сказка была про мальчика и его волка. (Пьет кофе.) Я тут у тебя буду сидеть, как ну этот, американский писатель, с бородой и в свитере. Я кино про него смотрела, на Х его фамилия. 
Алик. Хэмингуэй.
Ирка Дюшес. Да. Он тоже в кафе писал. Вот зачем он застрелился, ведь писателем был. Я раньше много книжек читала. Даже библиотекарше помогала книжки расставлять. А она мне вне очереди давала книги из читального зала. А Хэмингуэя у нас, наверное, не было. Там хоть про что?
Алик. Про жизнь
Ирка Дюшес. Жизненно значит надо писать. Ты говорила, что будешь желания исполнять. Ну, вот. Отдай там в хрень какую ни будь. Пусть там напечатают. 
Алик. Я посмотрю?
Ирка Дюшес. Нет, там интимное. 
Алик. Ну а как же другие будут читать? 
Ирка Дюшес. Я их не знаю. 
Алик. Есть такое мнение, что писателем может стать только человек с несчастным детством. 
Ирка Дюшес. Жалко. У меня было очень счастливое детство. В интернате по средам пекли оладушки со сгущей, я научилась одним пальцем на пианино «Белые розы» играть и елку ставили в спортивном зале. (Протягивает Алику тетрадь.) Только не ржи, ладно?

Входит Татьяна-Оксана.
Татьяна-Оксана. Давай курочку зарежем. Пашечке необходимо куриный бульон.
Ленка. Резать ты будешь?
Татьяна-Оксана. Когда большой и сильный мужчина нуждается в твоей заботе это так трогательно. Давным-давно я умела это делать. Чуть выше грудки у курицы есть точка, нужно слегка придавить, а потом повернуть голову. 
Ирка Дюшес. Оксанка, мать моя женщина. 
Татьяна-Оксана. Ирина?
Ирка Дюшес.  
Мене милый подарил,

Золотые часики.

И пришлось за это мне

Прыгать на матрасике.
Татьяна-Оксана. Вот как раз этой женщине я дала по голове конторскими счетами. Помнишь, я тебе рассказывала. Она местная шлюшонка была, Славку моего лобковыми вшами заразила. Я на почту пришла, а она там тогда почтальоншей работала, ну и дала ей первым, что под руку подвернулось. 
Ирка Дюшес. А ты красивая до сих пор. И мужик у тебя молодой. Знаю. С дочкой приехала попрощаться? 
Татьяна-Оксана. Ее нельзя сюда пускать. Это сплошная антисанитария. Ты посмотри на нее. Зачем ты про меня ей рассказывала? Она тебя спрашивала?
Ирка Дюшес. Хорошо, что ты приехала. Завтра Фене, свекрови твоей, память. На могилку сходим. Славку мы отдельно положили. Не хотела Феня с сыном рядом лежать. 
Татьяна-Оксана. А, что умерла она. Ну да. Давно?
Ирка Дюшес. Семнадцать будет. 
Татьяна-Оксана. Как?
Ирка Дюшес. Доброму человеку и смерть добрая. Уснула. 
Татьяна-Оксана. Она ведь мне письмо написала. Хотела, чтобы я ее к себе в город забрала. Донимал ее сыночек. А мне куда? Мы с Ленкой по съемным квартирам. Однажды я ее ручку, маленькую ладошечку, специально к печке поднесла и приложила к раскалённой задвижке.  А что делать, мне на работу, садика нет. 
Ирка Дюшес. Славку навестишь. Лена им памятники поставила, оградки мы с ней вместе покрасили. Лена уедет, я помру, ты приезжай, не бросай их. 
Татьяна-Оксана (подсаживается рядом). Тут мужчинка один, интересный такой. На несколько дней задержится. Ну и я с ним. Ему уход нужен. 
Ирка Дюшес. Паша Вертолет.
Татьяна-Оксана. Скажи, что я сестра Лене. Ты должна меня понять, как женщина. Или просто молчи. 
Ирка Дюшес. Да ладно, мы почти родственницы. Одному мужику давали. 

Картина девятая.
Лена сидит наверху в мансарде с ноутбуком на коленях.
Госпожа Елена! 

Готов до конца жизни обращаться к тебе только так. Потому что отныне только ты можешь распоряжаться моими деньгами, временем и жизнью. Считаю дни и одинокие ночи до твоего приезда. О сколько поцелуев я приготовил для тебя, моя дорогая женщина. 

Я высылаю тебе фотографии нашей будущей медицинской клиники. В ней будет терапевтическое отделение, диагностическое, а также, небольшое помещение для традиционной индийской лечебной практики. Я уже начал переговоры со специалистами. Благодаря моим профессиональным связям, у нас с тобой будет самый высокотехнологический медицинский центр в штате. Я нашел японскую компанию, где хочу купить самый современный аппарат по диагностике раковых опухолей. Сейчас все деньги ушли на строительство. Мне не хватает нескольких десятков тысяч долларов, иначе этот экземпляр уйдет в Дели. 

Я открыл тебе счет в банке «Indian Oveseas Bank». Я положил на него символическую сумму. Это самый надежный банк в Индии. В нем хранят деньги Амбани Мукеш, самый богатый человек в Индии, и семья Капуров. Я не могу настаивать, но, если ты хочешь помочь нашему семейному бизнессу для его дальнейшего процветания, ты можешь перечислить небольшую сумму, которая покроет транспортные расходы для перевозки томографа из Японии. Остальные расходы я смогу взять на себя. Моя семья готова помочь мне материально.  

Очень скучаю по тебе. Твое фото я увеличил и поставил в серебряную рамку около изголовья кровати. Каждый вечер я молюсь Богу и благодарю его за новое счастье, которое вошло в мою жизнь. Это правда больше чудо, что мне посчастливилось встретить в одном лице и очень красивую, и очень умную женщину, очень щедрую и очень благородную женщину.

 Присматриваю в качестве свадебного подарка тебе машину. Ведь нам предстоит много путешествовать. Какую ты предпочитаешь марку? Цвет? Ты умеешь водить машину? Да, первое время тебе придется нанять шофера, потому что наше движение на дорогах очень нестабильное и потом это сложно ведь у вас в России руль находиться слева. 

Целую твои губы, покрываю поцелуями твою грудь, живот и предвкушаю счастье обладания твоим женственным лоном, в котором вместилось все блаженство мира. 

Твой муж Сундер. 

Картина десятая.
Татьяна-Оксана. А если я тебе правду скажу, ты меня не бросишь?
Паша Вертолет. В гостях хорошо, а дома еще хуже.  Завтра уже. Уеду я. 
Татьяна-Оксана. Я отношусь к типу тех женщин, которые у мужчин вызывают сразу два действия: излить душу или затащить в постель.
Паша Вертолет. Это правда?
Татьяна-Оксана. Не вся. 
Паша Вертолет. Вася подвезет мне новый цилиндр. Поставлю, поеду. 

Татьяна-Оксана. Все уезжают. Все в дорогу. И я в дорогу. Возьми меня с собой. Я могу ехать в своем скворечнике, как птичка. Хочешь буду чирикать, хочешь молча поедем. 
Паша Вертолет. Я на обратном пути к тебе заеду. 
Татьяна-Оксана. Меня не будет здесь.
Паша Вертолет. А где ты будешь?
Татьяна-Оксана. Не знаю. Так. Все в дорогу. Здесь будет другая женщина. И ты будешь пить горячий чай и показывать ей свой счастливый болт. Подари мне его. 
Паша Вертолет. Я дальнобой, мне без этого фартового болта теперь нельзя. Я могу отдать тебе свою записную книжку с телефонами баб в тридцати трех городах России. 
Татьяна-Оксана. Почему только в тридцати трех?
Паша Вертолет. В алфавите тридцать три буквы.
Татьяна-Оксана. А-а. И даже на твердый и мягкий знак есть? 
Паша Вертолет. Хочешь, я тебе сережки куплю, у тебя уши красивые. 
Татьяна-Оксана. Павлик, а почему ты Вертолет, а не лайнер ТУ сто пятьдесят четыре.
Паша Вертолет. Я раньше таксерил, поцеловался с горбатым, ну это такой КамАЗ с задним выволом. Меня как сальто-мортале два раза крутануло и я ровнехонько встал на все четыре лапы. А ты говоришь, болт отдай.  
Татьяна-Оксана. Ты сейчас, что хочешь?
Паша Вертолет. Я бы пожрал чего ни будь, а то у меня желудок вспотел. Пельменей домашних. 
Татьяна-Оксана. Я скажу Ленке, она настряпает. А еще?
Паша Вертолет. Да я сам могу. Я люблю. Когда маленький был, мы всегда собирались у бабушки пельмени лепить. Таз эмалированный фарша на столе ставили. Я этот фарш ел. Знаешь, что вместо воды надо крепкую заварку в фарш добавлять? 
Татьяна-Оксана. А еще что, очень-очень хочешь. Ну мечта твоя. 
Паша Вертолет. Ну если подкупить еще парочку «Эфешек», можно жить кучеряво.
Татьяна-Оксана. Жаль. А я думала, что на мне жениться. Я бы отдала тебе свою руку и сердце. Ты сильный, надежный, рукастый, а я красивая, сексуальная и умная. Тебе все мужики завидовать будут. Я пойду за тобой на край света, даже готова жить в твоем Новочебоксарске. 
Паша Вертолет. Давай. 
Татьяна-Оксана. Что, давай. 
Паша Вертолет. Так и поживем вместе что ли. 
Татьяна-Оксана. Ты делаешь мне предложение?
Паша Вертолет. А уже был женат. Так и жили – спали врозь, а дети были. 
Татьяна-Оксана. Мне жить негде. Ленка продает магазин. А муж? Квартира эта моя. Размен. Развод. Не могу пока. Даже видеть его не хочу. Сил нет. Я не выдержу, сойду с ума, руки на себя наложу. Мне уехать надо, как собаке зализать раны. Обрасти перьями и возродиться птицей Феникс. Да. Бросила меня. Она сегодня продаст этот магазин.  А ведь все сама, по кирпичику. Я так ее гордилась, Всем говорила, что у моей дочери загородный ресторан. А мне ее не жалко. Если мать не слушает, то жизнь лучше научит. Я часто говорила маме: «Почему вы мне по башке сковородкой не дали, когда я за своего замуж собралась». Теперь я понимаю, кому я нужна была беременная, капризная, неприкаянная.
Паша Вертолет. Не так страшен Карлосон – как его пропеллер. Прорвемся. 
Татьяна-Оксана. Я по паспорту Татьяна, но я Оксана. А ведь когда-то я была маленькая и мальчика любила, который Буратино играл. У моего отца была любовница Татьяна. Когда я родилась он меня в ЗАГСе записывал. Ну и записал по имени своей любимой женщины. А мама, продолжала звать меня Оксаной. Я так и была все детство Татьяна-Оксана. А потом папа ушел…
Паша Вертолет. У меня первая жена Татьяна. Подряд две Таньки - это перебор. 
Татьяна-Оксана. А еще я не сестра Ленке. Она дочь моя и мне сорок семь лет в прошлом году было. Если ты меня просто пожить пускаешь, пока, то какая тебе разница?
Паша Вертолет. И дети еще есть?
Татьяна-Оксана (машет головой). Три аборта и одна внематочная. 

 Паша Вертолет. Жизнь вредная штука. От нее умирают. 
Татьяна-Оксана. Ты сколько раз в день бреешься?
Паша Вертолет. Один, утром. 
Татьяна-Оксана. Я не могла больше ни минуты оставаться с ним. Брейся вечером. Не хочу просыпаться и слышать, как льется вода. 

Звякает колокольчик. Входит Ленка с Аликом.
Ленка. Ты яблоки любишь?
Алик. Только красные.
Ленка. А я нет. Тут вот везде были яблоки: на полках, на подоконниках, даже на полу. Я не научилась кальвадос делать. И ежик тут у меня был. 
Татьяна-Оксана. Я его лопатой напополам перерубила. Нечаянно. Мы картошку копали. 
Ленка. Оксана, как мама, мы мыли яблоки? Они же были грязные, тут дорога.
Татьяна-Оксана. Я снова тебе мама. 
Ленка. Он собирается строить свиноферму.  Здесь будут жить свиньи. В моем доме, где были яблоки и красная шторка в белый горошек за печкой. 
Татьяна-Оксана. Продала? (Лена кивает головой.) А пропади он пропадом, дом этот. Гори синим огнем. Ни дня, не слезинки, ни горя. (Показывает руку.) Вот, поглядите, шрамы на руке. А думаете откуда? Все папочка ее распрекрасный. Хотел зарезать меня, а я у него как-то сумела нож схватить, прямо за лезвие. Кровищи тут было. Зашили. Однажды стрелял в меня. Успела. Убежала. Прихожу, они спят вот тут на кровати и ружье посередине. Сволочь он был, а она яблоки вспомнила. 
Ленка (закрывает уши руками). Я больше не могу слышать эти машины! А вы знаете, что свиньи не видят звёзд. Это доказали британские ученые. И будут падать звезды с небес, чтобы поздравить меня. Жизнь удивительна и прекрасна. Хорошее название у деревни Половинка. В этом есть свой символизм. Это моя первая половинка жизни. Понятно да? Я родилась в Половинке, потом вернулась в Половинку и здесь уже, живя в Половинке, познакомилась со своим замечательным Сундером. Я что с ума сошла? Все, это половинка жизни прошла: с обсосанными грязными заборами, с пьяными покупателями по ночам, с интернетом, который ловит только на чердаке, наконец, как меня задолбали ледовые шоу на «Первом». 
Паша Вертолет. А я в детстве больной был. Не на голову. Пять раз только воспалением легких переболел. Вот тут у меня шрамики видела? Я вообще то стесняюсь, не всем показываю. Это гной откачивали. Уколов боялся. Орал. Не давался. Так мне мама пообещала за каждый укол значки покупать?
Татьяна-Оксана. Какие?
Паша Вертолет. Да всякие. Потом значки уже стали попадаться повторные. 

Звенит входной колокольчик. Пошатываясь, тяжело опираясь на предметы, входит Ирка.
Ирка Дюшес (поет). И снова седая ночь, и только ей доверяю я. Знаешь седая ночь ты все мои тайны. Но даже, и ты помочь не можешь, и темнота твоя мне одному совсем, совсем не к чему. 
Ленка. Ты что пьяная?
Ирка Дюшес Ой как же я люблю эту песню. Прямо всегда комок под горло. Реву. У меня дружочек – родное сердце был Игорек. Ласковый. Мы с ним сошлись случайно, а потом жили так дружно, как горошинки в стручке. Он пить бросил, а потом к жене ушел. Вот еду я в маршрутке и вдруг Юра Шатунов поет, - и снова седая ночь, и только ей доверяю я. И все, я реву, блин, не могу. Все на меня смотрят. Я только водиле руками машу, мол остановись, выйду я. А недолгий вечер, а недолгий вечер скоро станет ночью темною без снов. Скорою не вызывайте. Оксана, дай мне полотенце, кровью тут Ленке все перепачкаю. (Падает.) 
Паша Вертолет. Бесполезняк метаться. Ножевое. (Татьяне-Оксане.) Да не стой ты столбом подушку дай. 
Ленка. Может воды.
Татьяна-Оксана. Я крови боюсь. Ой мамочки. И мертвецов боюсь. Она же помрет тут. 
Паша Вертолет. Кто. Хоть машину назови. 

Алик сдирает скатерти со стола, прикладывает ей к ране. Лена протягивает воду.
Ирка Дюшес Не надо скатерти. Кровь не отстирается. 
Паша Вертолет. Нельзя ей воды. 
Ирка Дюшес. Она у меня на столе под клеенкой. 
Паша Вертолет (Ирке Дюшес). Да помолчи ты. 
Ирка Дюшес. И фамилию на книжке пусть Дюшес напишут. Я то Водорезова. Вот меня и порезали. Ой. Это что ли уже все? Я боюсь. Зачем Хэмингуэй застрелился, ведь он же писатель. (Теряет сознание.)
Ленка. Я ей «Прощай оружие» купила. 
Татьяна-Оксана. Павлушечка, так я не поняла. Ты женишься на мне или нет.
Картина одиннадцатая.
Лена сидит наверху в мансарде с ноутбуком на коленях.
Здравствуй, дорогая моя жена. 

Я говорю тебе это каждый день, когда отрываю глаза и каждую ночь, когда закрываю. Я знаю, что ты мне приснишься. Как твое здоровье и как твои дела? Ты уже оформила визу? 

Ты написала мне номер своего телефона и наверняка удивлена, что я еще не разу не позвонил тебе. Я не смогу этого сделать. Может ты перепутала цифры кода страны или своего номера, но мне ваш оператор говорит, что такого номера не существует. Еще раз проверь и напиши мне свой телефон. Я в нетерпении хочу услышать твой нежный голосок. 

Я был вынужден поставить в известность мою семью о нашем дистанционном браке. Они выразили свое беспокойство об отсутствии страхового обслуживания у тебя. Без страховки ты не сможешь выезжать за пределы штата, не сможешь работать, но самое главное, не сможешь даже родить ребенка. Наш адвокат просит официального подтверждения необходимой суммы на счете, чтобы ты вошла в нашу семейную страховую программу. Я как муж не имею права распоряжаться этой суммой, поэтому эти деньги будут всегда принадлежать тебе. 

Когда ты появилась в моей жизни, я впервые за многие годы стал задумываться о детях. Та страшная трагедия, которая случилась со мной, казалось навсегда лишила меня счастья отцовства. Я вновь хочу испытать это. Если будет мальчик, то я подарю ему большую пожарную машину, а если девочка, то платье с розовыми цветами. Я закрываю глаза и вижу счастливые лица детей, которые плещутся в нашем бассейне и задувают свечи на Дне рождения. О, как я буду любить вас!

С мечтами о нашем счастливом будущем, твой муж Сундер. 

Картина двенадцатая.
За окнами, проезжая, сигналят водители большегрузов.  
Алик. Я как-то ехал ночью по дороге в Дели. А там фурам разрешено в город только по ночам заезжать. Каждый водитель фанатично наряжает свою машину. Я сначала думал цирк, карнавал. Чего там только нет: ковры, перья, узоры, вышивка, бубенчики и музыка. Красиво и страшно. Как сейчас. 
Ленка. Она гроб хотела с виноградными листьями. Это только на заказ. У меня нет времени ждать. (Достает кусок шелка.) Вот этот пойдет. Куда мне двадцать метров? Мам, там шелк натуральный, если останется, возьмешь? (Разматывает ткань по полу, обходя гроб с тканью. Берет молоток и маленькие гвоздики начинает прибивать ткань к гробу.
Алик (отбирает у Ленки молоток). Что в доме мужика нет?
Паша Вертолет. Наши знают уже. Говорят, ее под Артями выкинули.
Ленка. Одна всю жизнь. То к одному прилипнет, то к другому. Еще и болела она.  Алик сходи за ее тетрадью. Под клеёнкой на столе. Я ее с собой заберу. Забуду. 
Алик. Я ее прочитал, она у меня. 
Татьяна-Оксана. Значит это все. Ты покидаешь нашу Родину.
Ленка. Куда теперь вещи девать? Я две сумки Ирке приготовила. Я не любила, когда она у отца трубку вырывала. Голос сиплый, страшный. Она мне: «Лена ты не думай, что я там какая-то. Я знаешь какая чистюля». Я отца просила, чтобы он ей телефон не давал. Не, о чем мне с нею было говорить. Однажды папа позвонил и телефон не отключил. Я их разговор подслушала. Думала, она про меня начнет какие ни будь гадости говорить. А Ирка говорит: «Все, пойдем копать грядки. Вот я тебе тут свеклу купила, морковь, сельдерей посадим, он хоть и противный, но тебе витамины надо». 
Пашка Вертолет. Похоронить надо ее по-людски. Скинемся что ли? Что там надо?
Ленка. Мне дали визу на три месяца. В понедельник самолет. В нашей квартире остановиться мне нельзя. Поеду сразу отсюда. 
Татьяна-Оксана. Ира не красивая была. Совсем не красилась. Волосы у нее были густые, коса до попы с мою руку. 
Ленка. Вши у нее были. Обрезала.  
Татьяна-Оксана. Просьба покойницы закон
Ленка. Нету у меня денег. Я перечислила деньги в банк в Индию. 
Татьяна-Оксана. Все деньги?
Ленка. Да. Это медицинская страховка.  Оставила себе три тысячи на дорогу. 
Татьяна-Оксана. Долларов?
Ленка. А почему собственно это тебя так интересует?
Татьяна-Оксана. Ирка тебя любила. 
Ленка. Я не могу дать денег. У меня их просто нет. Я даже тебе, для живой не могу дать денег. А мертвым мертвое. (Показывает на похоронное.) Вон, все, что здесь есть, будут ее. 
Татьяна-Оксана. Как страшно устроен человек. Он никого не слушает. Никогда.  Только сам. Я умнее всех. Тебе уже тридцать лет. Как будет больно подниматься. И еще не известно хватит на это сил, времени, ума. Уезжай, это твоя жизнь.
Ленка. Я должна ехать. Понимаете, меня, должна. Все. Я не могу изменить своей мечте. Нужно идти до конца. Только тогда в жизни что-то получится. 
Паша Вертолет. Водилы скинуться. Сейчас по рации оповещу. Ирку многие знали, лично, так сказать, в тесном контакте. Теперь она феей станет. 
Татьяна-Оксана. Кем?
Паша Вертолет. Дорожной феей. Все плечевые, если на дороге помирают, становятся дорожными феями. Они являются заснувшим водителям и будят их. Не верите? Обожраться мне помидорами на трассе Абакан Ставрополь. Это случилось тогда, когда мой путь лежал через Алтай. Полная луна освещала звездное небо. Ночь была настолько светлой, что было прекрасно видно все соседние территории. Хочу подчеркнуть тот факт, что даже темных ночей я никогда не боялся, у меня отличный ближний и дальний свет фар. Переживал я в ту ночь лишь об одном — о том, что я находился за рулем уже третьи сутки, а та пара баночек энергетиков, что я выпил с самого вечера, уже начала сдавать свои позиции. Спать хотелось просто безумно. В голове постоянно возникали одни и те же мысли о том, что осталось совсем чуть-чуть, и я скоро буду на месте и лягу спать, а наутро отправлюсь в сауну и выпью пивка с рыбкой. Но тревожила меня одна, как казалось поначалу, мелочь. (В углу, где похоронное, послышался какой-то шорох и постукивание. Все замолчали. Все затихло. Опять постукивание.) Ну так вот. В течение трех часов на моем пути не повстречалось ни одного автомобиля — не было ни встречки, ни попутки. Включил радио и боковым зрением заметил, что в зеркале мелькнуло что-то непонятное. Опустив стекло, я выглянул наружу и сильно испугался: в паре метрах от моего автомобиля летело какое-то существо, немного напоминающее женщину с распущенными волосами похожее на крылья. К тому же, существо передвигалось рядом с машиной со скоростью шестьдесят километров в час! (Опять в углу зашуршало и застучало.) 
Татьяна-Оксана. Мыши?
Ленка. Я вот на днях всех потравила. 
Паша Вертолет. И что вы думаете. Я пригляделся и узнал Вальку Божий одуванчик. Ее так все звали, потому что она плакать любила после этого. Могла даже денег не брать. Дай порыдать на мужском плече. Ну вот, короче, еду я. Прибавил скорость. Вскоре произошло то, чего я ожидал — за поворотом стал виден свет городка, куда мне надо было попасть. (Снова шорох и постукивание.) Маленькой городок, который на тот момент я хотел увидеть больше всего на свете. Но радоваться я начал рано, как оказалось, очень рано: далее произошло то, что меня просто ввело в шоковое состояние. Валька приблизилась к моей кабине и двигалась теперь всего в метре от меня. 
Татьяна-Оксана. А если это Ирка?
Паша Вертолет. Уже? Хотя кто их знает, когда они перерождаются. Значит еду дальше, уже скорость прибавил. Я в ужасе поднял боковое стекло и по тискам, но уже было понятно, что для данного существа скорость была не проблемой. По моему телу пробежал холодок, когда это ужасное существо повернуло свою голову в мою сторону. Я понял, что она видит, как на ладони, всего меня насквозь, видит все мои страхи. (Снова постукивание.)
Ленка. Это отец. Он за Иркой пришел. Она помогала ему, готовила, стирала
Татьяна-Оксана. Продавала себя на трассе, чтобы у него водка была.
Ленка. О покойниках или хорошо или ничего. 

 Паша Вертолет. Ну будет меня кто-нибудь слушать. Вообще ничего рассказывать не буду. И вот я увидел огромные, бездонные глаза, которыми явно обладало вполне разумное существо, все осознающее и понимающее, знающее очень многое. Даже когда скорость стала больше ста километров в час, она все еще летела рядом с моей машиной. 
Ленка. Папа. Пап. (Постукивание.) Я правда хотела тебе позвонить. Каждый день все откладывала. Думала вот завтра, потом опять завтра. Я так боялась, что ты мне врать начнешь. Ну сказал бы честно. Так и так, пропил. Мне ведь не денег было жалко. Ты мне нужен был папка.  Я, когда последний раз приезжала к тебе, обняла, я уже знала, что больше тебя не увижу, я прощалась с тобой. Я выросла. Я стала сильнее тебя. А ты был слабый. И прожил дурацкую жизнь, потому что мечтать не умел. 
Татьяна-Оксана. Иринка, а она тебя хоронить не хочет. Денег для тебя поджала. 
Из-за гроба вышла курица.
Паша Вертолет. Мать моя женщина, роди меня обратно. Я лучше на связь выйду. (Уходит.) 
Алик. А фея дорог?
Паша Вертолет. Да говорю же, уснул. Проснулся и стою ровно на обочине. Вот хоть режьте меня, хоть пытайте, а я не помню, как это я машину остановил. 
Татьяна-Оксана. Павлуша, а можно я в машину шторки новые повешу. Ну хороший же шелк. Не выбрасывать. (Убегает за ним.)
Ленка (показывая на похоронное). Странно, но вот среди этого я чувствую себя очень-очень живой. Куда теперь куриц девать? Я матери наврала, что в поход пошла с одноклассниками, а сама к отцу поехала. Он не видел меня двенадцать лет. Не узнал. Мне пришлось как в индийском кино говорить: «Здравствуй папа, я твоя дочь».
Алик. Мои родители прожили двадцать восемь лет. Они так любили друг друга, что им даже и меня не особенно надо было. И умерли в один день. 
Ленка. Повезло.
Алик. Лавиной их завалило на Чегете. Папа любил говорить: «Горы - лучшее лекарство от душевной простуды». Все мое детство я слышал снаряга, пухляк, двухпутка и однопутка. До сих пор не знаю, что это такое. Каждый февраль в Терскол ездили и катались по нератраченным трассам.
Ленка. А ты?
Алик. Я бился в страстях. Знаешь, каждый настоящий мужчина должен получить по морде и отказ от женщины. После похорон я покидал все в рюкзак, просто вышел на дорогу и поднял руку. Я готов остановиться. 
Ленка. Не надо. 
Алик. Тебя встретил. Я теперь это знаю. Ты для меня родилась. 
Ленка. У меня был Андрюшечка. Моя любовь, моя песня. А еще Андрюшечка был у своей жены, сына, мамы, сестры. Первый раз мы познакомились здесь на Уфе. Река Уфа тут недалеко, там есть место под вязами. Я ему рассказал, что здесь папа живет, потом поймала хариуса. Он позвал меня на сплав по Вижаю. Это северный Урал, почти край света. Мы плыли неделю по тайге. Семь дней вместе. Ночью минус, мы спали в палатке. Поднялся ветер. Деревья скрипят, кроны шумят, и я сквозь куртку чувствую звук его сердца. И вдруг мы слышим, как падает дерево. А это ели - метров пять-шесть. Такая упадет на палатку и все. Это быстро, доли секунды. Выскочить из палатки нереально: молнии, застежки. Андрюшка схватил меня в охапку и прошептал: «И умерли в один день». Елка упала рядом, скользнув только ветками. Он был удивительный, выписывал сорта какой-то квадратной моркови из Бразилии, знал, чтобы пирог с вареньем не промок, нужно насыпать муки, солил огурцы в бочке, ездил на Алтай. 
Алик. Он тебя бросил?
Ленка. Пожил два дня с вещами, а потом сказал, что отремонтирует сыну комнату и вернется. Он потом на другой женился, разошелся со своей женой, мне выслал фотографии со свадьбы. А я сюда уехала. Больше я не хочу ходить под вязы на Уфу. Ты женат? 
Алик. Искал свою девочку из садика.
Ленка. Ну у тебя же был кто-то.
Алик. Взрослые тетеньки не носят зеленые банты на челке.
Ленка. Тебе, что дуры нравятся?
Алик. Да. Только дура может быть счастливой. Останься. 
Ленка. Мне надо гроб обить. 
Алик. Со мной останься. Не надо уезжать, убегать улетать, уплывать. Давай замрем. Навсегда. Вместе.
Ленка. Здесь нет слонов. 
Алик. В московском зоопарке их три: Киприда, Пипита и Памир. Я теперь знаю, что такое счастье. 
Ленка. Что?
Алик. Жизнь без вопросов. Я увидел тебя и понял, что это ты. Больше мне никто не нужен. Не спрашивать себя, как жить, на что жить и зачем жить. Чествовать вкус еды, видеть небо, вдыхать запах женщины. Вот сейчас я хочу встать и поцеловать тебя. И надо это сделать именно сейчас, потому что завтра и даже через час, минуту нас уже может на быть. (Целует Лену.)
Картина тринадцатая.
Татьяна-Оксана. А у тебя однокомнатная или двухкомнатная?
Паша Вертолет. Зато кухня двенадцать метров.
Татьяна-Оксана. А мама где живет?
Паша Вертолет. В Чебоксарах. 
Татьяна-Оксана. Это близко?
Паша Вертолет. Восемнадцать километров.
Татьяна-Оксана. Очень близко. А жена с дочкой?
Паша Вертолет. Там же.
Татьяна-Оксана. Ты не говори пока маме про меня.
Паша Вертолет. Почему?
Татьяна-Оксана. Вдруг у нас ненадолго. Я ей понравлюсь, ей жалко будет со мной расставаться.
Паша Вертолет. Я думал у нас серьезно.
Татьяна-Оксана. Разве у нас может быть серьезно? Тебе тридцать девять, мне сорок восемь. Я не шучу с любовью. Все сделаю для любимого, ковриком буду стелиться, стану необходимой, как вода и сладкой как сахар. Только и от любимого буду просить того же.
Паша Вертолет. А, что ты хочешь?
Татьяна-Оксана. Мы уже настолько близки, что я могу поделиться с тобой самым сокровенным, самым выстраданным и желанным. Я хочу новую грудь.
Паша Вертолет. Буфера, что ли?
Татьяна-Оксана. Вот ты погляди на мою дочь. Чистая бабушка. Бывает же так. Наградили ее женским богатством четвертого размера. У моей матери был шестой. Она знаешь, как лифчики покупала, на голову себе мерила. 
Паша Вертолет. И ты будешь как тётенька с Плейбоя? У меня у напарника Вася, его Клоун зовут, вся кабина обвешена сиськами-письками. 
Татьяна-Оксана. Вот видишь, ты уже меня упрекаешь за возраст. Это не смешно. Это драма. И ты, как мне близкий мужчина, первый должен был понять, как это для меня серьезно. Сколько страданий, унижений своего личного достоинства я пережила. А стыд? Ты можешь представить себе что это такое, когда на уроке физкультуры у тебя выпадает вата из лифчика. И этот жуткий мерзкий смех прыщавых слюнявых козлов гулким эхом отзывается под сводами спортзала. Никогда мне этого не забыть. (Рыдает.) Вся-вся моя жизнь могла бы пойти по-другому. 
Паша Вертолет. Да ладно. У тебя хорошие формы. Я тебе как мужик говорю. У нас с тобой совместимость. Знаешь, как проверяется. Женская грудь должна полностью умещаться в мужской руке. 
Татьяна-Оксана. У тебя руки маленькие. 
Паша Вертолет. Зато сердце большее. (Обнимает.)
Татьяна-Оксана. Тогда сделай мне свадебный подарок. Вместо кольца обручального с бриллиантом. Тебе тоже кольца не надо. У тебя же старое есть. Всего то, каких ни будь сто пятьдесят тысяч рублей. 
Паша Вертолет. Эни бани хоум. Есть кто ни будь дома? Сто пятьдесят тысяч стоит пятилетний «афганец». Да мне эти деньги. Я сразу кредит погашу за телевизор LG, шестьдесят пять дюймов. При хорошем раскладе два месяца надо колесами шуршать. А ты говоришь титьки. 
Татьяна-Оксана. Тебе для меня жалко?
Паша Вертолет. Конечно. 
Татьяна-Оксана. И тебе не стыдно? Я отдалась тебе, доверила душу, выложила сердце, и ты… 
Паша Вертолет. Ну если бы я каждой встречной бабе на дороге три по полтяхе рублей на титьки давал, я бы в одной тельняшке, как Алик по дорогам ходил.  
Татьяна-Оксана. Время, проведенное с вами, Павел, всегда будет наполнять меня нежными воспоминаниями о нашем, к сожалению, таком недолгом романе. Но любовь была, и тонкой светлой паутинкой она улетела в бездонное небо. Вы останетесь в моем сердце навсегда бесчувственной жадной деревяшкой. Пошел вон козел. Тупой и жадный урод. Мачо-Срачо нашелся. Ты еще пожалеешь. Никогда. Никогда ты больше не встретишь такой женщины, как я. Только мужчины изменяют. Женщины мстят. 
Паша Вертолет. Сама такая. 

Картина четырнадцатая.
Татьяна-Оксана.  Дочь моя, я уезжаю.
Ленка. Неделя прошла, ни одного письма. Как ты думаешь, почему он мне не пишет. Может его семья против?
Татьяна-Оксана.  Жизнь похожа на железнодорожную дорогу со стрелкой. Вот едешь, тук-тук стучат колеса, тут-тук стучит сердце, ветер в лицо, улыбаешься. А потом раз и стрелка передвинулась, и уже проводница не ласковая и в туалете грязно. 
Ленка. Но я то люблю его. Это ведь не пирог в печке, который раз и вытащил. (Приносит бумаги в пластиковом файле.) Вот смотри, это банк, это мой счет, это свидетельство о нашем браке. А вот фотографии нашей клиники. Вот это фасад, а это будет лечебное крыло, а это вот тут зимний сад.  
Татьяна-Оксана.  Я таких бумажек напечатаю тебе на принетере сколько угодно, будет потом чем задницу подтирать.
Ленка. Ты не веришь. Ты всегда думаешь только о плохом. А ты никогда не задумывалась почему у тебя такая дерьмовая жизнь. Да потому что ты мечтать не умеешь. Потому что ты ограниченная и тупая. 
Татьяна-Оксана.  А ты очень умная. Отправила неизвестно кому двадцать тысяч долларов и рада. Нет, я не верю. И не отговариваю тебя. Пусть жизнь сама даст тебе по башке сковородкой. 
Ленка. А может его машина сбила? Кто мне сообщит? Мне надо, мне просто необходимо ехать. 
Татьяна-Оксана.  За мной такой парень ухаживал. Летунов и даже учился в летном училище. Он приезжал к нам в дом, привозил сумками колбасу, шоколад, иногда гречку и ждал меня. А Славка знал столько анекдотов. Моряк, под два метра ростом с выколотой чайкой на груди. Однажды он заразил меня. Да, да я болела гонореей. Это еще до свадьбы было. Рассказал, что спал на кровати после кого-то там и вроде заразился. Я сижу у венеролога и плачу. Она меня утешает, - девочка, беги от него куда глаза глядят. Но стрелочник уже переставил стрелку. 
Ленка. Прекрати. Я не могу больше слышать твои рассказы о мужиках. 
Татьяна-Оксана. Все свои ошибки я совершила ради тебя. Мне так хотелось, чтобы ты их не повторила. 
Ленка. Ну неужели ты так и не поняла, что детям нельзя об этом говорить. Я помню, как затыкала уши, а ты мне, -  слушай, слушай, чтобы ты потом такой дурой не была. А я стала. Все равно стала. Назло тебе стала дурой. Три часа на дорогу. Два в аэропорту, потом четыре часа в самолете. В общем туда-сюда и через двенадцать часов у меня начнется новая удивительная жизнь. Мама у него такие глаза и ресницы. Зачем мальчикам такие большие ресницы?
Татьяна-Оксана.  Мне сорок восемь лет и в торговом ряду я залежалый товар. Трикотаж уже не для меня, чтобы надеть джинсы я вынуждена потеть в комбидрессе. А ты знаешь, что моя правая рука толще на два сантиметра левой? У меня нет времени на твои индийские фантазии. Я взяла деньги. 
Ленка. Какие?
Татьяна-Оксана.  Которые лежали в столе в твоем загранпаспорте. 
Ленка. Ты шарилась в моих вещах? 
Татьяна-Оксана.  Твое-мое, противно слушать.
Ленка. Отдай мне пожалуйста мои деньги. Я их заработала.
Татьяна-Оксана.  Ты моя кровь, и ты мое говно, поэтому пока я жива, ты даже не смеешь попрекать меня. 
Ленка. Сколько ты взяла?
Татьяна-Оксана.  Все. 
Ленка. Все?
Татьяна-Оксана.  Три тысячи долларов. Мне как раз хватит на новую грудь и круговую подтяжку лица. 
Ленка. Мама отдай
Татьяна-Оксана.  Себестоимость второй части жизни гораздо выше первой, поэтому теперь только самое лучшее и дорогое. 
Ленка. Что ты наделала. Я не могу жить сразу в его доме до свадьбы. Мне надо снять гостиницу, где-то питаться. 
Татьяна-Оксана.  То есть ты мало ему отправила. У тебя есть билеты на самолет. А в Индии тебя встретит твой Сундер. Неужели пожабиться на такси.  
Ленка. Мама все деньги в деле. Как ты этого не понимаешь. 
Татьяна-Оксана.  Попроси у него.
Ленка. Это неудобно. Я деловая самостоятельная женщина, а не какая-то там побирушка. Что подумает обо мне его семья? 
Татьяна-Оксана.  Что ты наивная русская дура. У тебя ничего не получится. (Уходит. Приносит Карту желаний. Разрывает ее на части.) Ты можешь часами произносить свои мантры, но природу не обманешь. У тебя некрасивый нос и толстая жопа, непонятного цвета глаза и волосы надо красить.  Все, с кем ты встречалась были ублюдки и уроды. Мне не нужны будут твои внуки. 
Ленка. Я всегда знала, что ты не любишь меня. За что?
Татьяна-Оксана.  Потому что ты всегда будешь моложе меня. 

Картина пятнадцатая.
Ленка. Знаешь почему я не люблю свою мать? Она не ходила на родительские собрания. 
Алик. Любят не за что-то, любят просто так. Это должно быть здесь (показывает на сердце), а не вот здесь (показывает на голову). 
Ленка. Как вы мне все надоели. И ты тоже. Ты говоришь мне про какую-то любовь ко мне. Тогда зачем ты меня постоянно поучаешь и поучаешь. Зачем? Люби такой. Лучше я не стану. 
Алик. Не уезжай к нему. Он не может тебя любить. 
Ленка. Я, что совсем урод?
Алик. Он не знает твоего запаха, цвета волос, маленьких красных прожилочек в глазах, когда ты сердишься.
Ленка. Я замужем за ним. (Показывает на кольцо на руке.)
Алик. У меня есть слон из Индии. Он из витого серебра, весь он украшен небольшими рубинами, изумрудами, розовыми топазами и бриллиантами. 
Ленка. И зачем ты мне это говоришь?
Алик. Цена слона - триста долларов. Твое кольцо не больше ста. 
Ленка. Ну почему все в этом мире надо мерить деньгами. Как ты не понимаешь. Я люблю его за то, что все это время я могла мечтать. Три месяца невероятного счастья ожидания чуда. И я ни минуты не сомневалась, когда отправляла ему деньги. Ради любви человек отдает свою вторую почку, идет на преступление, наконец, жертвуем самым дорогим, что у него есть своим одиночеством. 
Алик. В Индии нет дистанционного брака.
Ленка. Я знаю. 
Алик. Тогда зачем ты едешь? 
Ленка. Потому что нельзя изменять мечте. Надо идти до конца. 
Алик. Я провожу тебя.
Ленка. Я не могу ехать сейчас. У меня нет никаких денег, только билеты. Буду звонить друзьям, коллегам, мужу, бывшим любовникам. Я найду деньги на дорогу. 
Алик. Главный американский сценарий про «золушку», она обретает богатство. Главный индийский – она обретает любовь. Любовь, пробившую себе путь сквозь несчастья и запреты, и все кончается не деньгами и успехом, а свадьбой, где поют и танцуют, добро торжествует, а зло наказывается. Тебе хватит пятьсот долларов?
Ленка. Теперь уже да. (Алик протягивает Ленке деньги.) А как же Ледник Малда?
Алик. Съезжу в следующем году. 
Ленка. Но это же твоя мечта?
Алик. Это всего лишь глыба льда. 
Ленка. А ты любишь засыпать под телевизор или в тишине?
Алик. Когда тихо.
Ленка. Я люблю тишину. Мыслей больше.  Что лучше, мясо или рыба?
Алик. Я рыбу люблю.
Ленка. И я. Любимое кино. 
Алик. «Форрест Гамп».
Ленка. Однажды начался дождь и не прекращался четыре месяца. За это время мы узнали все виды дождя: прямой дождь, косой дождь, горизонтальный дождь и даже дождь, который идет снизу-вверх. Я просто люблю дождь.
Алик. А я люблю осень. 
Ленка. А ты мороженки лижешь или кусаешь?
Алик. Только лижу, у меня в детстве часто горло болело.
Ленка. А у меня гланды вырезали.
Алик. А у меня аденоиды. 
Ленка. У тебя слон девочка или мальчик?
Алик. Американцы мечтали о создании газовой голубой бомбы. Бросить ее в окоп к врагу. Все начнут друг друга любить, забудут о войне. А в это время их всех перебьют. 

КОНЕЦ.
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