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Загородный дом семьи Нечаевых. Богатая, со вкусом обставленная и оформленная гостиная – картины, модернистские скульптуры,  огромный
 камин. Входят Юра и Лена. Он несет дорожную сумку.
Юра. Наконец-то дома!.. (Садится на диван.)  Месяц в больнице – с ума можно сойти!
Лена. Надо было все-таки еще хоть недельку побыть. Доктор советовал не торопиться.
Юра (кладет ноги на журнальный столик). Вот, моя дорогая, ты меня ругала всю жизнь за привычку класть ноги на стол, а врач сказал – чрезвычайно полезно для кровообращения. Особенно после инфаркта!
Лена. Теперь ты все свои дурацкие привычки будешь оправдывать тем, что тебе это полезно после инфаркта… Юра! Нам надо серьезно поговорить!..
Юра.(насторожившись) А что такое?
Лена. Все нормально, не волнуйся, все живы-здоровы, но дело важное. 
Юра. Это что - с твоей работой связано? 
Лена. В какой-то степени… 
                    Юра, облегченно вздохнув, усаживается поудобнее.
            Сейчас я твои вещи разберу, и обсудим.
Юра. Хорошо. Как скажешь…(разворачивает газету) Что у нас по телику? О – кроссворд! Так… Один по горизонтали – «неприличное слово из трех букв!»
Лена. (разбирая сумку)Ха-ха-ха. 
Юра. А, между прочим, тридцать лет назад ты на это купилась!.. «Безобразие, как можно печатать такие вещи. Возмутительно!..»
Лена. Ну, купилась. (Смеется.) Дура!.. 
Юра. Так. А почему бы не послушать нашу любимую песню? Раз уж выдалась такая чудная минута!..
Лена. Что это ты вдруг в  лирику впал?
Юра. Почему – вдруг? (Ищет нужный диск.) Все, что связано с нашей любовью, для меня свято! Под эту мелодию мы с тобой познакомились! (ставит диск.) Хорошо! Вот так бы и сидел. Всегда… А что, интересно, на кинофабрике происходит?
Лена. Я же тебе говорила - забудь ты про свое кино паршивое!.. У тебя из-за него инфаркт и случился!
Юра. Один звонок!
                      Юра подходит к телефону, нажимает кнопку.
Лена. Только не забывай – мы едем отдыхать!
Юра. Как такое забудешь!.. (в трубку) Витя, привет. Да, дома, спасибо. Ну, что у нас там? (взглянув на Лену, включает громкую связь) Убедись!.. Это Витя, а не мифические любовницы!
Голос Вити. Нормально все. Делаем титры к сериалу.
Юра. Напоминаю – перед сценаристом написать «Автор идеи Юрий Нечаев»!
Голос Вити. Хорошо, Юрий Николаевич.
Юра. А потом меня еще раз, уже на обычном месте – «Генеральный продюсер – Юрий Нечаев»!
Голос Вити. Понятно. Послезавтра фестиваль открывается, Юрий Николаевич. Может быть, послать приветствие?
Юра. Какой фестиваль?
Голос Вити. В Сен-Тропе. 
Юра. Слушай, я и забыл!.. Приветствие – это да, конечно, а вот мне бы самому!.. Там же все будут!.. (взглянув на Лену) Нет, Витя! Мы едем отдыхать. На остров Мадейра. Любящая супруга выяснила, что там, оказывается, лучший в мире послеинфарктный восстановительный курорт! Слушай, чего я тебе рассказываю, ты же сам все это организовывал! Так что – никаких фестивалей! Больше нет новостей?
Голос Вити.  Больше нет.
Юра. Ладно. Будь здоров! (кладет трубку) Надо же, совсем вылетело из головы…  А может – ну ее, эту Мадейру? Полетим в Сен-Тропе, вместе, сегодня или завтра! Море, солнце, номер "люкс", фильмы интересные… Кстати, для тебя может быть полезно. «Продюсер Юрий Нечаев и его супруга, владелец издательства «Третий глаз», Елена!»... Пойдем по дорожке, все тебя увидят, как-никак – пиар!..
Лена. А потом я случайно зайду в номер… не вовремя...  (истерически орет) и увижу… увижу четыре ноги под одеялом… и все движется…я стану кричать… я сойду с ума… я уже сошла с ума… я теперь сумасшедшая… мне хватило этого кошмара… на всю жизнь… я не вынесу… я умру!... 
Юра. Потому что накануне ты устроила скандал прямо в постели! Я, видите ли, не смог тебя!..
Лена. Да, не смог! Потому что ты думал о своем кино паршивом! А не обо мне!
Юра. Конечно, я испугался!.. Ничего удивительного! Для мужчин это очень серьезно!
Лена. И с помощью какой-то девки решил проверить, все ли у тебя в порядке! Вопрос, конечно, чисто медицинский!.. Слышали, как же!
Юра. Я люблю только тебя! И ты это знаешь! Ты моя единственная! Заткнись уже наконец!.. Десять лет прошло!.. 
Лена. Юрочка, только не волнуйся – тебе нельзя!
Юра.  Извини, но пока не наорешь, ты не успокоишься! Лена! (обнимает ее) Полетим вместе. Вдвоем! Нам же с тобой бывает хорошо вдвоем, а? Жаль, редко… А там, в отдельном номере, с видом на море!..
Лена. Мне нельзя сегодня лететь. Плохой день по гороскопу. И завтра нельзя. И ты прекрасно это знаешь. Поэтому меня с собой и зовешь!
Юра. Да не знаю я! Откуда?.. 
Лена. Знаешь. Мы вместе выбирали день полета на Мадейру, я с тобой советовалась… 
Юра. А послезавтра, значит, лететь можно?
Лена. Да. Представь себе!.. 
Юра. Бред какой-то!.. Если ты издаешь всякую муть про экстрасенсов и астрологов, это вовсе не значит, что надо самой во все это верить!
Лена. Это не муть. Муть – это твои фильмы.
Юра. Народ смотрит!..
Лена. Народ и наши книги читает. Ладно, хватит. Я хотела тебе сказать… Подожди. Дай-ка  проверю! (набирает номер телефона).
Голос Оли. Туристическое агентство «Аргус»,  туроператор Оля. Слушаю вас.
Лена. Здравствуйте, Оля, это Елена Михайловна. Как дела?
Голос Оли. Все в порядке… здравствуйте… в соответствии с заказом… через два дня, остров Мадейра, люкс, три недели. А что?
Лена. Нет, так, на всякий случай… Спасибо. (отключает телефон.)
Юра. По голосу эта Оля – один в один Машка Воробейцева!.. Поразительно, как похоже… 
Лена. Не хватало мне еще с тобой на фестивали летать… Чтобы я опять вошла в номер и увидела четыре ноги… Плохо, что у нас детей нет. Уже бы внуки были… Я бы с ними сидела, на тебя бы вообще наплевала… Вытворял бы, что душе угодно…
Юра. Мы же хотели ребенка. Не дано, что уж тут. Значит, мы должны жить друг для друга. Мы это и делаем… Ты хотела поговорить. Что-то все-таки случилось?
Лена. Нет-нет, все в порядке. Так, о будущем…
Юра. Тогда, если можно, организуй сначала чего-нибудь поесть, а? Я из-за этого несчастного инфаркта не курю, так все время жрать хочется!..
Лена. Может быть, пообедаешь?
Юра. Нет, обедать рано. Так, пару бутербродов, кофе… ах, да, кофе нельзя… наказание… чаю тогда… Хорошо?
Лена. Конечно. Я пойду на кухню, ты пока позвонишь своим девкам!..
Юра. Ну пойдем вместе!
Лена. Да ладно!..
Лена уходит. Юра немедленно достает мобильник, набирает номер.
Юра (вполголоса). Витя? Слушай быстро… Во-первых, позвони в турагентство… ну, которое нас на Мадейру отправляет, ты же сам их и нашел… да… позвони и скажи, что мы отказываемся от поездки. Расходы возместим, разумеется… Но ты попроси, чтобы они нам сами позвонили и сказали, что это по их вине… Ну, форс-мажор, путевки исчезли, партнеры подвели, не знаю!.. Понял? Хорошо. Само собой – оформляй меня на фестиваль. Когда ближайший самолет? Сегодня вечером? Давай, бронируй. Одно место. Теперь так. Уточним наш пароль на всякий случай. Нет, «ситуация осложнилась» не очень хорошо… Давай вот что – если я говорю «слушай меня крайне внимательно и не удивляйся» – значит, я говорю не то, что есть… Действуй!
Отключает телефон.
Нет, моя дорогая супруга! У меня не от кино инфаркт случился, а от твоих истерик бесконечных! От так называемой любви, от которой сил уже нет!.. Ты меня замучила, если честно!.. И надо от тебя бежать, пока не подох!.. Да нет, Ленка, меня, конечно же, любит. Однажды в самолете я полез в портфель за газетой, и обнаружил, что она положила мне с собой апельсин и яблоко… Она меня любит, и я ее люблю, но это невыносимо!..  Выбор-то простой – либо без Ленки жить, либо с ней – умереть. Профессор четко сказал – «Никаких волнений, никаких стрессов, иначе!..» Ты, любимая, меня убьешь, вот что иначе!.. И чего мне эти апельсин и яблоко вдруг запомнились? Ленка и так с утра до ночи вокруг меня прыгает, кормит, рубашки гладит, в доме все устраивает, чтобы мне удобно было. А я апельсин и яблоко забыть не могу... Так. Сейчас я быстро смоюсь из дому, потом улечу, потом вызову в Сен-Тропе Светку Макееву, она у нас тут звезда, пусть и там поболтается… потом на ней женюсь и буду жить спокойно. Я Светку не люблю, она меня  не любит – отлично!.. Будет нормальная, тихая жизнь! А, может быть, Ленке сейчас сказать, что ухожу? Честно и открыто? Нет. Она будет плакать – нет!.. Лучше потом… как-нибудь… потом…
Входит Лена, она несет чашку чая и тарелку с бутербродами.
Лена. Ну, что – договорился? Уже ждут?
Юра. Я с Витей говорил. Уточнял насчет титров. (протягивает Лене мобильник). На, убедись – там Витькин номер!
Лена (не беря мобильник). Успокойся!..
Юра сует  мобильник в карман, садится перед телевизором, берет бутерброд.
Юра. Спасибо! Очень кстати… Значит, на фестиваль ты не хочешь? Ладно… Побудем вдвоем на этой твоей Мадейре, тоже, в конце концов, неплохо... Да – ты хотела поговорить. Что случилось?
Лена. Постарайся отнестись серьезно.
Юра. Само собой. 
Лена. Когда ты лежал в реанимации, я была рядом, двое суток не спала… потом все-таки заснула… и увидела сон.
Юра. Так. Очень интересно.
Лена. Мне приснилось, что я отделяюсь от тела, попадаю в светящийся туннель, лечу по нему вверх и оказываюсь «там».
Юра. «Там» - это где? На том свете?
Лена. Да.
Юра. Подожди – а ты тут при чем? Я должен был там оказаться, а не ты!
Лена. Юра – это был так называемый вещий сон. При помощи таких снов нам из тонкого, потустороннего мира приходит информация! Ты слушай!..
Юра. Слушаю.
Лена. Так вот. Я оказалась «там»… Туман, какие-то огоньки вдали… И почти сразу я встретила папу.
Юра. Какого папу? Римского?
Лена. Юра!.. Своего отца, Михаила Петровича, который восемь лет назад умер.
Юра. Понятно... Как он себя чувствует?
Лена. Спасибо, нормально.
Оба, сообразив, смеются.
А ты знаешь – не было во всем этом ни мистики, ни зауми. Как-то и вправду все нормально…
Юра. Ну? И дальше что?
Лена. А вот дальше очень интересно. К чему я тебе это все и рассказываю!.. Первое, о чем я подумала – где мама. Она ведь – тоже!.. Спросила у отца. Выяснилось, что мамы нет!
Юра. То есть как?
Лена. Нет, она, конечно,  «там», но они не вместе!  У них, в том мире, существуют какие-то разные уровни, или измерения, или что-то в этом роде. Мы же как привыкли думать? «Вот,  отойду в мир иной, обниму тех, кого потерял!..»
Юра. Ну да! Своего рода фестиваль – встретились, посидели, отметили, тут еще кто-то помер и подъехал, все свои, давно не виделись!.. 
Лена. Ничего подобного!.. Оказывается, можно не встретиться, причем – никогда! Папа очень переживает. Как заговорил про маму – заплакал. Они же при жизни ругались все время, она его пилила, что он карьеру не сделал, остался участковым врачом, он даже уходил на полгода к медсестре какой-то, потом вернулся, потом опять ругаться начали… Он сказал – может быть, в этом дело… Короче – вопрос.
Юра. А ты моих не видела, маму с папой?
Лена. Нет. Кроме своего отца – никого.
Юра. А дальше что?
Лена. Он мне это рассказал, и сразу все опять завертелось, туннель появился, я в него, потом в себя, и – глаза открыла, смотрю - ты. 
Юра. Понятно. (взглянув на часы) Так. Ну, ладно!.. Почему-то никто не звонит…
Лена. А кто должен звонить?
Юра. Нет, так, вообще…
Лена. Странная ситуация с этим сном, правда?
Юра. Почему?
Лена. Потому что обычно сигналы из тонкого мира приходят в виде неожиданных событий, или неких случайностей, нам как бы намекают, надеясь на наше понимание, а тут – открытым текстом говорят!
Юра. Что нам говорят?
Лена. Нам говорят, что мы можем «там» не встретиться! Ты понял?
Юра. Я понял. Понял, что лучше бы ты издавала журнал «За рулем». Или «Водопровод и канализация», очень, кстати, полезные вещи! А от своей мистики ты совсем свихнулась!
Лена.  Ты думаешь, что это бред, что я начиталась по долгу службы!.. 
Юра. Вот мысли ты умеешь читать. Это правда. Именно так я и думаю.
Лена. Ты прекрасно знаешь, почему я начала интересоваться… этой, как ты выражаешься, мистикой!..
Юра. Ты пыталась понять, почему у нас нет детей. Плохо, конечно, что нет…Уже бы внуки были…
Лена. Между прочим, ты не возражал, когда я собралась в больницу!
Юра. Кто же знал! Обычно такая операция проходит успешно… А что было делать? Ни денег, ни квартиры, ни работы нормальной – какой тогда мог быть  ребенок!.. И ты, кстати, была с этим абсолютно согласна!..
Лена. Это ты виноват! Потому что за два месяца до этого тебе было лень сбегать в аптеку!
Юра. Шел проливной дождь! Гром гремел!
Лена. Из-за этого дождя вся жизнь куда-то не туда повернулась… Но я выяснила,  что если это кармическое проклятие – его можно снять! И я почти приблизилась к решению! А потом вошла и увидела четыре ноги! И все рухнуло!.. Так вот. Мы знаем, что  рано или поздно кто-то из нас останется один. Останется и будет горевать, страдать, но относительно недолго, потому что сам относительно скоро отправится вслед за любимым, и там мы встретимся.
Юра     Ну, правильно. Видишь, как все замечательно.
Лена. А если не встретимся? Представляешь? Ведь это вечность, Юра!..
Юра. Да. Ужас. Просто кошмар. Никто не пилит, не орет… Как жить – непонятно. Мучение! По-моему, трубка плохо лежит…(проверяет телефон) Нет, все нормально…
Лена. Юра!..
Юра. Что?
Лена. По-моему, ты не понял.
Юра. Очень может быть. 
Лена. Я тебе говорила тысячи раз – все, что происходит с нами и вокруг нас – не случайно. Это – определенные знаки, информация, которая приходит «оттуда»!..
Юра. Откуда – «оттуда»?
Лена. Сверху.
Юра. Как меняется жизнь!.. Раньше «сверху» означало – из обкома партии. Кстати, сейчас практически то же самое. Я в больнице познакомился с одним сенатором… Ну что ты на меня так смотришь? А почему ты решила, что нас обязательно должны разлучить? У твоих родителей – так, а у нас может быть совсем иначе. Сначала я туда переселюсь, а потом и ты. И будем мы с тобой вместе тихонечко сидеть, смотреть телик, кроссвордики разгадывать… 
Телефонный звонок. Юра нажимает кнопку громкой связи.
Да.
Голос Оли. Можно Елену Михайловну?
Юра. Пожалуйста.
Лена. Я слушаю.
Голос Оли. Это Оля, туристическое агентство «Аргус». 
Юра настораживается.
Елена Михайловна, тут у нас совершенно непредвиденные обстоятельства, форс-мажор… В общем – на Мадейру мы вас отправить не можем. Пожалуйста, извините. 
Юра, незаметно для Лены, радостно потирает руки.
Лена. Подождите… Как же так? Буквально полчаса назад все было в порядке, и вдруг! Это просто!.. (внезапно замолкает)
Юра (орет, подойдя к телефону). Возмутительно! Вы что – с ума сошли? Вы отдаете себе отчет, с кем вы проделываете подобные номера? Вы понимаете, что будет с вашим паршивым «Аргусом»? 
Голос Оли. Пожалуйста, извините. Мы делаем все возможное, поверьте, как только что-то изменится!..
Юра. Хорошо. Большое спасибо. (Отключает телефон.) Нет, ну надо же!.. Ты подумай, а!.. Мы с тобой собирались, мечтали, надеялись – и пожалуйста!.. Нет слов!.. А что ты молчишь?
Лена. Опять не понял?
Юра. Что именно? 
Лена. Это знак, Юра!
Юра. Конечно. Знак того, что придется на фестиваль тащиться!.. Надо Вите сказать, чтобы готовился меня отправить. А, может быть, ты тоже, а? Ах, да – нельзя по гороскопу. Очень жаль. Звоню на кинофабрику.
Лена.  Все было договорено, все сделано, это солиднейшее, дорогущее турагентство, там по определению не может быть ничего подобного!.. Это знак, Юра!
Юра. Какой знак!.. Ну – халтурщики! Да пошли они…
Лена (кричит). Юра!
Юра (вздрогнув). Что?
                Лена бежит к шкафу, достает оттуда обклеенный фольгой зонтик. Поспешно открывает его, садится рядом с Юрой так, что они оба оказываются под зонтиком.
Юра.  Ты чего? Что это такое?
Лена. Экран.  Видишь, я фольгой обклеила.  Это я в книжке одной недавно вычитала, там очень убедительно все изложено. Можно временно изолировать себя... ну, в общем, от "них!"...
Юра.   Понятно. А зачем это?..
 Лена. Не забывай (показывает наверх) – нас слышат, с нами общаются!..
Юра. С чего ты взяла?
Лена. А этот звонок? А мой сон? Забыл?
Юра. Понятно… Ну и что?
Лена. Выбирай выражения. Неудобно!
Юра. Хорошо. Пошли они все в… это самое!.. Позвонить-то можно?
Лена. Подожди! Я повторяю – поступила информация, что нас куда-то не берут. Куда, как ты думаешь?
Юра. То есть как это – куда? На Мадейру!
Лена. Нет! Нас не берут «туда»! Нас разлучат, Юра! Конечно, тебя это не волнует! Тебя ничего не волнует!.. Только не волнуйся – тебе нельзя. Что делать, Юра?
Юра. Да ничего не делать. Все равно не мы решаем. Так!.. ( встает) Я буквально на час съезжу на кинофабрику, выясню, что там с этим фестивалем, может быть, удастся как-нибудь отвертеться...
Лена. Понятно. Понятно, Юрочка!.. ( убирает зонтик) Тебе на меня наплевать! Я тебе не нужна! Ты даже обсудить ситуацию по-человечески и то не можешь! 
Юра. Хорошо. Давай обсудим. Наверное, главный вопрос – зачем тебе… а по сути дела, нам, обо всем этом решили сообщать. Так?
Лена. Так, Юра, так. 
Юра. По-моему, это ясно.
Лена. Ну?
Юра. «Мы можем вас разлучить навсегда! – говорят… ну, «они». Какие-то «они». Вряд ли лично «он» нами занимается…
Гремит гром, сверкает молния.
          Ты смотри – в декабре гроза! С ума сошла природа!..
Лена. Это знак, Юра! Из-за твоих шуточек идиотских!
Юра. Да нет… я со всем уважением… я никогда не отрицал, не сомневался… «там» это должно быть известно… «там» же, видимо, все знают и все слышат… и вправду, как в обкоме!..
Снова гремит гром.
Лена. Прекрати, Юра. Дотреплешься.
Юра. А почему, собственно говоря, ты решила, что это для нас гремит? Кругом масса народу живет! А, может быть, это для кого-то другого знак? Для Ивана Петровича? (Показывает куда-то за окно.) За фокусы  с нефтяными траншами его давно пора… разразить, или как оно у «них» называется… А к нам это, может быть, вообще никакого отношения не имеет!.. 
Лена. Иван Петрович со своей Лидкой в Венецию уехал. Неделю назад, она ко мне заходила попрощаться.
Юра. То есть это может и по нашему поводу греметь? Хорошо… Спасибо за внимание.
Лена. Тогда тоже гремел гром.
Юра. Когда «тогда»?
Лена. Когда ты поленился сбегать в аптеку. Ладно.  Ты сказал, что тебе ясно, зачем нам обо всем этом сообщили?
Юра. Конечно, ясно. Нас могут разлучить, а могут и не разлучить. И, раз сообщили, значит, это зависит от того, чего хотим мы сами. А мы оба хотим… вернее, не хотим расставаться… ну и все. 
Лена. Как это – «всё»? А вдруг наших желаний недостаточно? Надо что-то делать!..
Юра. А что тут сделаешь?
Лена. Придумай что-нибудь!
Юра. Я не знаю. Честно.
Лена. Врешь! Ты знаешь. Ты всегда все знаешь, ты принимаешь решения, ты действуешь, руководишь!.. Ты просто не хочешь. Тебе это не нужно. Я тебе здесь надоела, осточертела, зачем еще туда меня тащить! Ты так и скажи!
Юра. Замолчи! Пока не наорешь, не успокоиться тебе!.. (сообразив, берет зонтик, закрывает им себя и Лену) Так. Хорошо. Давай сделаем то, что всегда делается. Подадим заявление!
Лена. Ты что – издеваешься?
Юра. Я серьезно!.. Может быть, они там просто не знают, чего мы хотим!
Лена. Но мы же только что!..
Юра. Пока – это только так, кулуарный междусобойчик… Ты же, когда приходишь в банк, не говоришь – «Дайте мне денег!» Ты расходник подписываешь, тоже своего рода заявление! А «там» посерьезней организация! 
Лена. Ну, и как ты собираешься это заявление подавать?
Юра. Очень просто. Ты же меня уверяла – нас слышат. (Встает.) Официально заявляю, что я, Нечаев Юрий Николаевич, хочу со своей женой Нечаевой Еленой Михайловной проживать на том свете совместно! В моей просьбе прошу не отказать! Теперь ты.
Лена. Я тоже прошу – не разлучайте нас! Пожалуйста!
Гремит гром.
Юра. Вот! Конкретное подтверждение того, что мы будем вместе и здесь, и «там», и где только можно!
Лена. Ты думаешь?
Юра. Ну, Леночка! Ты сама в совпадения не веришь! По твоей же логике – мы подали заявления, и в этот момент прогремел гром. Ясно, что резолюция положительная! Чего еще? Так.  Еду  на кинофабрику. Уверяю тебя – все в порядке! Совместная вечность нам обеспечена.
Лена. А вот сейчас и узнаем. (Нажимает кнопку на телефоне.) 
Слышатся гудки, потом голос Оли.
Голос Оли. Турагентство «Аргус», оператор Оля. Слушаю вас.
Лена. Оля, это Елена Михайловна. Нет ли новостей?
Голос Оли. К сожалению, нет. Мы еще раз приносим вам свои извинения. 
Лена отключает телефон.
Лена. Нас разлучат, Юра! Мы «там» не встретимся! Никогда! Можешь ехать на кинофабрику, можешь отправляться на фестиваль – пожалуйста! Будем привыкать жить отдельно друг от друга! Все равно расстанемся!..
Юра. Куда я поеду, когда ты в таком состоянии!.. Леночка, дорогая! Что ты все валишь в одну кучу! Нам отказали в поездке на отдых – не более того! А по поводу совместной вечности конкретно гремел гром! Значит, с этим все в порядке!
Лена. Наверное, надо понять – в чем проблема.
Юра. Какая?
Лена. Нас могут разлучить. А почему? Вернее – за что? Что мы такого плохого сделали? 
Юра. Ничего не сделали. Только хорошее. (говорит куда-то наверх) Между прочим, при нашем продюсерском центре организован благотворительный фонд, на средства которого…
Лена. Я знаю, в чем дело. Это из-за меня.
Юра. Почему?
Лена. Потому что я тебе тоже изменила. Тогда, десять лет назад.
                                     Пауза
Юра. Так!..
Лена. Мне Машка сказала, Воробейцева, что можно позвонить и вызвать мальчика из мужского стриптиза. Я позвонила и вызвала. Ты на съемках был, в Южно-Каспийске… Не веришь, да? Я думала – когда-нибудь тебе расскажу. Когда ты меня совсем достанешь. А ты не поверишь. А я тебе квитанцию предъявлю! (достает из тумбочки квитанцию) Вот, смотри!
Юра (читает). Фирма «Парадиз». Бытовые услуги!..
Лена. Я подумала… тогда… ему можно… в смысле тебе… почему же мне нельзя?  Он – с девками, я – с мальчиками буду… Почему нет?.. Хороший мальчик… культурный, воспитанный…
Юра. Ну и как? Понравились бытовые услуги?
Лена. Не знаю.
Юра. В смысле?
Лена. Я не смогла. Я его выгнала. Деньги заплатила и выгнала.
Юра.  А чего говоришь - изменила?
Лена. Потому что я собиралась. Я уже решилась. Я мальчика вызвала. Тебе можно? А мне почему нет? Я вошла в номер и увидела четыре ноги! Моя жизнь закончилась в этот момент! Я умерла!
Юра. Да-да, конечно… Успокойся. Тебе нельзя волноваться.
Лена. Это тебе нельзя! Я сначала хотела любовника завести… Наверняка нашлись бы желающие!.. Не получилось.
Юра. Почему?
Лена. Потому что любовника надо любить. Или хотя бы вид делать!.. А я не могу. Я только тебя люблю. И сейчас люблю, и всегда любила… 
Пауза
Юра. Прости меня.
Лена. Что ты говоришь?..
Юра. Я говорю – прости меня. Я тебя довел до этого. Прости.
Лена. Я… ужасная… я… это из-за меня… Я пыталась тебе изменить с мальчиком из стриптиза. Какая тут может быть вечность!.. Я с ума сошла… я увидела четыре ноги и сошла с ума… нас разлучат, Юрочка, разлучат!..
Юра. Лена, Леночка!.. (сообразив) Стоп. Секундочку!..  Ты же в кого-нибудь другого не влюблялась? Не в смысле… это самое, а – в душе? 
Лена. Нет, конечно.
Юра. Ну, вот! Я тоже  – нет. Я любил и люблю только тебя!
Лена. Как официально!..
Юра. Именно. Я хочу, чтобы это было услышано! (говорит куда-то  наверх.) Мы за эти двадцать восемь лет сумели сохранить свою любовь! Наши души чисты! И незапятнанны! А всякие телесные штучки не имеют никакого значения! Тем более что «там» у нас тел не будет! Они здесь останутся… в сырой земле, как говорится! А наши души вполне заслужили совместную вечность! 
Лена. Ты думаешь?
Юра. Хорошая фраза есть в пьесе Уильямса «Трамвай Желание». Там этот парень, забыл как его зовут…
Лена. Стэнли Ковальский.
Юра. Нет, Стэнли – главный герой, а там еще один есть, его друг, так вот он упрекает Бланш, главную героиню, что она спит со всеми подряд и его обманывает, а она ему отвечает – «В сердце своем я не солгала вам ни разу!» В сердце – вот где ложь, вот где измена! А все остальное!.. Тем более - ты же только собиралась. Не волнуйся – нас обязаны устроить вместе!
Лена. А почему тогда они не звонят? Аргус этот самый… Мы же все выяснили, пришли к определенному выводу!.. Кстати, обрати внимание – все телефоны молчат. И домашний, и оба мобильника… 
Юра. Позвони-ка мне.
Лена достает мобильный телефон, набирает номер. Звонит мобильный Юры. Юра смотрит на дисплей.
Твой звонок, правильно… Связь работает. Интересно!.. Обычно все телефоны разрываются с утра до ночи!..
Лена. Значит, нам дали возможность спокойно все обсудить.
Юра. Многие  считают, что я еще в больнице… Хотя, скорее всего, ты права. Конечно. Вне всяких сомнений!..
Лена.  А давай сами туда позвоним! 
Юра. Да брось ты!.. Что-нибудь будет новое – сами объявятся.
Лена. Пусть скажут, что у нас с тобой все хорошо! Я хочу это услышать!
Юра. Ну как "они" тебе это скажут?
Лена. Не волнуйся - "они" придумают. Скажут, что у них появился вариант! Да мало ли!..
Лена набирает номер, включает громкую связь.
Голос Оли. Агентство «Аргус», туроператор Оля. Слушаю вас.
Лена. Оля, это Елена Михайловна. Есть ли новости?
Голос Оли. К сожалению, никаких. Пока ничего не изменилось. 
Юра. То есть как это – ничего не изменилось? Мы все честно сказали, по сути дела – покаялись, простили друг друга, очистились, можно сказать, а, по-вашему, ничего не изменилось?
Голос Оли. Простите, я не очень понимаю, о чем идет речь… Как только появится приемлемый вариант, мы немедленно вас известим.
Юра. Возмутительно! Просто издевательство какое-то!
Лена. Спасибо, мы ждем звонка! (Отключает телефон.)  Все ясно...
                                                           Пауза
             Подожди. Ты, значит, меня любишь?
Юра. Ну конечно!
Лена. То есть – ты по-прежнему испытываешь ко мне… чего ты испытываешь?
Юра. Всякие чувства.
Лена. А почему тогда мы с тобой не спим? 
Юра. То есть как? Периодически что-то происходит… вернее, происходило, до инфаркта… Ты что – не помнишь?
Лена. Помню, конечно… Периодически – это, в лучшем случае, раз в месяц, кое-как… 
Юра. А при чем тут это?
Лена. Послушай… А, может быть, именно этого и не хватает?
Юра. Кому – тебе не хватает?
Лена. «Им»! 
Юра. Ну, пускай займутся. Дело хорошее.
Лена. Юра!.. «Они» (показывает наверх) решают простой вопрос – эти люди, то есть мы, любят друг друга или нет? И что же это за любовь, если они не… это самое, по-настоящему? 
Юра. А по-настоящему – это как? 
Лена. А это, дорогой Юра, с любовью и нежностью.
Юра. Я именно так к тебе и отношусь. И вообще, и во время этого самого… В общем, всегда. 
Лена. Только не ври. Врать нет смысла! Так вот, если у супругов Нечаевых это не по-настоящему – значит, не любят они друг друга! Значит, им в вечности вместе делать нечего! Все логично!.. 
Пауза.
Давай попробуем.
Юра. Чего пробовать?.. Дело нехитрое…
Лена. По-настоящему.
Юра - Подожди. Ты хочешь, чтобы мы  "им" продемонстрировали, как это у нас с тобой замечательно получается? Леночка… Я все понимаю, впереди вечность… но не до такой же степени!..
Лена.  Конечно.  По-настоящему со мной - об этом, конечно, даже подумать страшно! 
Пауза.
Юра. Ты хочешь по-настоящему? Тогда представь себе – вот я тебя обнимаю, потом целую, у тебя закрываются глаза, ты начинаешь дышать… вот так… голова кружится, сердце стучит… и ты чувствуешь, что вот-вот испытаешь неземное блаженство!.. Прямо сейчас, не отходя от кассы!.. Возможно такое между нами?
Лена. Конечно!
Юра. Врешь. А врать нет смысла!  Ты что – неземную страсть испытываешь к моей персоне? Да уж!.. Мы оба давно играем в игру, которая называется «исполнение супружеских обязанностей». Муж, как и все мужчины, устроен определенным образом, ему периодически надо… это самое… к тому же – профилактика простатита, аденомы, гипертонии, маразма! И  любящая жена, понимая это, идет навстречу… а то, что она ничего при этом не испытывает и не собирается испытывать, ну так, в конце концов, это же муж, какое тут может быть блаженство!.. Вот и все твои чувства!
Лена. А зачем тогда муж этим занимается, с такой женой?
Юра. А бывает – захочется, попросту говоря. А возможность – рядом, а с какой стати я должен терпеть, когда можно этого не делать? Да, физиология в чистом виде! Использую тебя по назначению, уж извини!
Лена.  Нас разлучат. Это точно.
Юра. Почему?
Лена. Потому что настоящих чувств нет. Одна физиология. Правильно ты говоришь…
Юра (опомнившись). Нет, ну что правильно, я совсем не это имел в виду… я тебя уверяю, что у нас с тобой… в смысле… (сообразив) Стоп. Конечно! Мы с тобой занимаемся… этим, при отсутствии настоящих чувств. Так?
Лена. Так, да.
Юра. И вот поэтому нас никогда не разлучат! Ни в коем случае! Потому что именно это говорит о самых светлых, самых высоких чувствах!
Лена. Что ты несешь, сам подумай!..
Юра. Нет – ты подумай! Разумеется, за десятилетия совместной жизни страсти уходят. Это – закон природы. Что делают в таких ситуациях миллионы баб на твоем месте? «Милый, извини, я устала, голова болит, завтра рано вставать!» И это в лучшем случае, а, как правило – «Отвали, идиот, надоел!..» Вот как себя ведут другие! Ты же, несмотря на то, что вышеупомянутые страсти закономерно исчезли, героически жертвуешь собой!
Лена. Ну уж – героически!..
Юра. Понятно, это образ, но, что жертвуешь – факт! Что же это такое, если не настоящая любовь!..
Лена. Ну, а ты? Я-то тебя люблю, а ты?.. Профилактикой занимаешься!..
Юра. Между прочим, то, что я так устроен, не моя инициатива! Меня сотворили с такими вот потребностями! Но, обрати внимание – ты страсти не испытываешь, возраст у тебя – извини – имеет место, детей у нас нет, казалось бы, ничего вместе не держит – а я не ухожу! Все, во главе с покойной мамой, мне говорили – «Разводись, Юра, найди такую, которая может родить, нельзя без детей, плохо это!..» А я тебя не бросил. И никогда не брошу! Даже в мыслях этого нет, и никогда не было! А почему? А потому, что я без тебя не могу жить, и это обязательно должно быть «там» учтено! И никто нас никогда не разлучит, можешь не волноваться!..
Лена. Ты думаешь – мы всегда будем вместе?
Юра. Уверен.
Лена подходит к Юре, целует его.
Лена. Ну, раз ты говоришь!.. Я пойду в ванную, глаза смою…
Лена уходит.
Юра.  Бежать. Бежать, бежать!.. Так. ( проверяет содержимое бумажника) Кредитка, загранпаспорт... Стоп - а виза? ( поспешно листает паспорт)  Еще восемь месяцев... А смокинг? Там куплю. Все там куплю... А хотел бы я «туда» с Ленкой? Вот если бы весь этот бред оказался правдой – хотел бы? Вечность с Ленкой!.. Ужас. Вечность без Ленки… Да!.. Оказывается, все не так просто… А нельзя, интересно, здесь дожить со Светкой Макеевой, а как туда перееду – к Ленке вернуться? Нельзя, конечно! Ушел от жены – какая может быть потом совместная вечность!.. Так. Ладно. Она вроде успокоилась. (задумывается) Как же я ей скажу, что хочу уйти?.. Она будет плакать!.. Если даже из-за какой-то выдуманной ерунды, и то вон чего творится!.. Может быть, не уходить? Сдохнешь, Юрий Николаевич!.. Останешься – сдохнешь. Если, как Ленка, верить во всякие знаки оттуда, то инфаркт – конкретный знак! «Уходи, Юра, беги от нее, иначе!..» – куда уж яснее… Да…
Возвращается Лена.
Ну, что? Все в порядке, все проблемы решены – я поехал.
Лена. Подожди.
Лена подходит к телефону, нажимает кнопку.
Голос Оли. Турагентство «Аргус», оператор Оля. Слушаю вас.
Лена. Оля, это Елена Михайловна…
Голос Оли. К сожалению, вариантов нет. Извините.
Слышны короткие гудки.
Лена отключает телефон.
Лена. Ты слышал, как она разговаривает? Каким тоном!..
Юра. Ну при чем тут она?
Пауза.
Лена. Я, кажется, поняла!.. Значит, ради меня, ради нашего будущего ты готов… на что ты готов?
Юра. На все. Абсолютно!..
Лена. Может быть, именно этого от нас и ждут?
Юра. Чего – «этого»? 
Лена. Чтобы обрести «там» покой, люди отдавали накопленные богатства, отказывались от карьеры, уходили в монастыри, или в пустыню!..  Юра! Если мы хотим оказаться «там» вместе, мы должны здесь чем-то пожертвовать!
Юра (осторожно). Чем-то – это чем?
Лена. Наверное, карьерой, деньгами! Всем вот этим вот благополучием!..
Юра. Понятно.
Лена. А тебе что – жаль твоей кинодеятельности?
Юра. Ну… как-никак, дело всей жизни!.. А при чем тут это?
Лена. Твой последний продукт – художественный фильм «Попки суперстар»!.. Ужас! 
Юра. Ничего подобного!.. Веселая комедия, люди смеются, радуются, отдыхают, в конце концов!
Лена.  Давай от всего откажемся!.. 
Пауза.
             Чего молчишь? Жалко? А вечность? А вдруг наше, как ты говоришь, совместное проживание «там» от этого зависит? Насколько мы сумеем очиститься, духовно вырасти…а?
Юра. А что у нас есть, если разобраться? Дом, квартира, две машины… Ну, счета… акции...
Лена. (берет зонтик, закрывает себя и Юру). Недвижимость во Флориде… И в Испании… И на Лазурном берегу. И так далее!..
Юра. Значит, ты готова ради вечной жизни со мной отказаться от всех наших богатств?
Лена. Конечно, Юрочка.
Юра. Да? При том, что нет никаких гарантий? Все раздадим, обнищаем, а вместе в вечность все равно не попадем. А?
Лена. Я готова.
Юра. Самое интересное – ты, похоже, правду говоришь…
Лена. Да, дорогой Юрочка! Я правду говорю. Чего застыл? Жалко стало? 
Юра. Не ори! Пожалуйста!..
Лена. Хорошо – не буду. Молчу. Молчу, молчу!.. «Попки-суперстар»! А теперь еще будут «Попки-два»!.. Ну как же можно отказаться от таких достижений! Ради идиотки жены!  Не надо мне ничего! Не надо! Поживем еще и расстанемся! Ты же этого хочешь, да? Этого? Не нужна я тебе! Не нужна!
Юра. Ну что ты такое говоришь, ну Леночка, в самом деле!.. (сообразив) Лена!.. Пока не наорешь... Так вот.  Ради тебя, ради того, чтобы мы всегда были вместе – да я на все готов! Ничего не пожалею!
Лена. Что ты несешь!..
Юра. Не веришь?.. А зря!
Юра набирает номер телефона.
 Витя, это я.
Голос Вити. Добрый день, Юрий Николаевич.
Юра. Витя, послушай меня, пожалуйста, крайне внимательно. И не удивляйся.
Голос Вити. Понятно, Юрий Николаевич. Слушаю.
Юра. Хочу все свои деньги раздать бедным. Пора, как говорится, о душе подумать… Найди нормальный благотворительный фонд, чтобы деньги не… это самое.
Голос Вити. Очень неожиданно, Юрий Николаевич! Хорошо. Как скажете!
Юра. Правильно. Молодец. Теперь дальше. Позвони Старосельцеву, в «Кинофорум», оформите с ним передачу ему проекта «Попки-два». Он давно этого хотел. Делай, Витя! (отключает телефон.) Ну вот. Совершен главный, принципиальный шаг к счастливой жизни на том свете. Все ради тебя! 
Лена. Не ожидала… Правда – даже в голову не могло прийти, что ты на такое способен! Ты, значит, меня любишь? Да, Юрочка?
Юра. Конечно, Леночка.
Лена. А кому подарить мое издательство?..
Юра. Брось!.. Оно никакого дохода не приносит, сама знаешь… Так – все отдаем. Готова?
Лена. Я готова!  И куда пойдем? На улицу?
Юра. Зачем доводить ситуацию до бреда! В этом доме мы живем, он нам нужен, да и роскоши особой тут нет. Дом и дом… А вот остальное… Ну? Теперь ты довольна? Успокоилась? Вроде бы совершили все, что можно! Очистились от материальных благ, от низменных устремлений, осталась одна сплошная духовность! Я думаю – «они» должны это оценить!
Лена. А что ты теперь делать будешь? Ну, вообще?
Юра. Как это – что? Сидеть дома. С тобой!.. Конечно, на кинофабрику придется подъехать, все это не так просто, одним телефонным звонком не делается… Да и на фестиваль сгоняю напоследок…  Ну? Все в порядке? Успокоилась? Вернусь - будем жить тихонечко, как будто мы уже «там»… 
Лена. Пойди-ка душ прими после больницы, все-таки на кинофабрику едешь!.. 
Юра уходит. 
Лена (со слезами на глазах). Надо же!.. Всю жизнь Юрка занимался своим кино, и ради меня!.. С ума сойти! Даже не верится!..
Пауза.
          Между прочим, действительно не верится!.. Этого не может быть! Да, но он при мне звонил Витьке! Я же все слышала! Но, тем не менее, быть этого не может! 
Задумывается, потом набирает номер на мобильнике.
           Витя? Это Елена Михайловна. Витенька, но ты, надеюсь, понимаешь, что указания Юрия Николаевича раздать деньги и передать проект – это не по-настоящему! Ах, понимаешь!.. Я не сомневалась. Да нет, какие от меня могут быть секреты по этим вопросам! Про девок – другое дело, а тут… Никаких девок, я знаю, да-да-да!.. Что он сказал? Вот-вот – «слушай крайне внимательно, не удивляйся!», так и сказал, именно, я просто подумала – мало ли, ты не понял! А мы тут поругались, так он решил меня напугать таким способом!.. Он скоро приедет. Кстати, а ты не забыл, что он на фестиваль летит? А он разве не на завтра просил? Просил на сегодня!.. Ты заказал? Молодец… Ты, кстати, не говори ему, что я звонила, он будет недоволен, что я ваши дела контролирую, но я решила проверить, вопрос-то важный, сам понимаешь!.. Ну, будь здоров!..
Отключает телефон.
          Все правильно… 
Пауза.
           Стоп. Про фестиваль он узнал только сегодня, иначе бы давно начал ныть. И как только узнал, Мадейра немедленно отменилась!..
Набирает номер на мобильнике.
          Машка? Привет. Слушай, ты дома? Позвони по городскому в турагентство «Аргус», телефон… а, знаешь… позвони и спроси, есть ли путевки на Мадейру, в кардиоцентр… (ждет) Есть? Так!.. Спроси, когда они появились!.. Сегодня? А, от них отказались час назад!.. Нет, бронировать не надо. Все, спасибо, Машенька, я тебе перезвоню!..
Отключает телефон.
          Ну да – услышал про фестиваль, какая уж тут Мадейра… И не верит он ни в какую вечность… А с какой стати он должен верить? Главный знак свыше – то, что нас внезапно лишили путевок, так этот знак он сам и организовал!.. Но – я видела сон! И я знаю, что вечность есть, и «там», действительно, можно никогда не встретиться!.. (говорит куда-то наверх). Помогите мне! Скажите, что сделать, чтобы он поверил? Или хотя бы задумался? Чтобы я могла понять – нужна я ему или нет? Если бы он по-настоящему отказался от кино и от денег – вот тогда конечно… Тогда – без вопросов!.. Что делать, а? Подкиньте идею!.. Ну, пожалуйста!
Пауза.
           Спасибо! (быстро набирает номер на мобильнике) Машка? Это я снова. Скажи фразу – «Турагентство «Аргус», оператор Оля». Ну скажи, трудно тебе, что ли? (слушает) Ага! Нормально! А по громкой связи вообще не разберешь!.. Здорово у вас голоса похожи! Значит, пожалуйста… да послушай ты, не тарахти!.. Ты через пару минут позвонишь нам… и скажешь… 
Прислушавшись, поспешно уходит в одну из комнат. Появляется Юра. Увидев, что Лены нет, тут же хватает свой мобильник.
Юра. Так… А, может быть – Катя? Или Люда?.. Или все-таки Светка? Да, пожалуй… (начинает искать в мобильнике номер, в этот момент из комнаты выходит Лена.) Где у меня телефон Старосельцева? То ли на фамилию записал, то ли на «Кинофорум»… Ладно. Успеется…
Лена. Не могу программку найти, думала, в спальне – нет. Мистика какая-то!
Юра. Так вот же она! (протягивает Лене программу)
Лена. Не вижу перед носом!.. Спасибо.
Юра. Изучи программку, посмотри чего-нибудь, а я буквально туда и назад!.. И подумай – может быть, все-таки полетишь со мной на фестиваль? Ах, да – нельзя по гороскопу. Жаль. Очень жаль! Ну, ладно!
Целует Лену и направляется к выходу. В этот момент раздается телефонный звонок. Юра нажимает на кнопку.
Женский голос. Можно Юрия Николаевича?
Юра. Я слушаю.
Женский голос. Турагентство «Аргус», оператор Оля. Юрий Николаевич, появились кое-какие варианты. Во-первых, мы можем отправить на Мадейру вас одного. Не хотите?
Юра. Нет. Нет, спасибо!..
Женский голос. То есть – только вместе?
Юра. Да, конечно…
Женский голос. Хорошо. Это тоже не исключено. Может быть, вы будете отдыхать и вдвоем с супругой. Однако вариант очень сложный, поэтому я хотела сначала уточнить – может быть, все-таки вы один?..
Юра. Нет, нет…
Женский голос. Понятно. Тогда мы будем работать. Я думаю, что нам удастся решить вопрос. Всего хорошего.
Слышны короткие гудки. Лена отключает телефон.
Лена. Ты слышал, Юрочка? Появился вариант!..
Юра. Чай остыл… Сделай мне горячий, а?
Лена. Конечно, Юрочка, конечно!.. Бегу!..
Уходит на кухню. Юра поспешно набирает номер на мобильнике.
Юра. Витя? Слушай, ты звонил в турагентство? Ну да, а только что? Нет? Они сейчас позвонили, сказали про какие-то варианты… Выясни прямо сейчас по другому телефону, я подожду… Ты с Олей говоришь? Спроси, почему она вдруг позвонила? Не звонила? 
Пауза.
          А другой Оли у них нет? Точно нет? А эта Оля – что? Помнит о твоей просьбе. Никогда бы сама не решилась… Хорошо. Видимо, недоразумение… Спасибо.
Отключает телефон.
           Так. Оля не звонила. Но если это была не Оля, тогда... 
Растерянно, в полном недоумении смотрит 
куда-то наверх.
        Интересно… Очень интересно!.. Хотя… Во все века люди во что-то подобное верили… Может быть – не случайно?  И Ленке сон показали… И телефоны не звонят… И гром гремит, как по заказу!..
Гремит гром.
         Ну-ну!.. И главное, что было сказано!..  «Хотите вместе, не хотите  вместе!» И как сказано! С явным намеком!.. Значит, все это правда? Не может быть!..( с ужасом посмотрев наверх, прячется под зонтиком).
Возвращается Лена с чашкой чая и тарелкой с бутербродами.
Лена. Я подумала – зря я с колбасой бутерброды сделала, тебе же колбасу нельзя, в ней холестерин сплошной, ты лучше вот эти съешь, со свежим огурчиком!.. Юра! Что с тобой? Почему ты так на меня смотришь?
Конец первого действия.
Действие второе
Картина вторая
Та же гостиная в доме Нечаевых.
Лена. Юра, что с тобой? Почему ты так на меня смотришь?
Юра. Да нет, все нормально… Я подумал – а зачем, собственно говоря, мне на кинофабрику тащиться? Чего я там не видел?
Лена. Ну, смотри, решай, как тебе надо.
Юра. Появились варианты!.. Значит, может быть, будем вместе! А может быть – и нет…
Берет чай.
          Между прочим, доктор говорил, что чай мне теперь можно только с молоком.
Лена. Ах, да! Извини.
Юра. Подогрей, пожалуйста, молоко, и туда добавь.
Лена уходит. Юра немедленно достает мобильник, но, передумав, кладет его в карман.
           Так. Что делать? Если все это бред – ясно, что. Бежать. Но вдруг… предположим, на всякий случай… кто его знает… звонок-то был… Предположим, что это – правда… Тогда бежать нельзя – разлучат, и правильно сделают. Какая может быть совместная вечность, если наврал и смылся!.. Так. Прежде всего, надо решить главный вопрос – хочу я «туда» с Ленкой, или не хочу? То есть – после какого-то момента мы никогда больше не увидимся. Не будет скандалов, истерик и воплей. Хотя бы на том свете начнется нормальная, спокойная жизнь! А Ленка окажется в каком-то другом измерении… и будет плакать. Нет. Это нехорошо. Если я буду знать, что она где-то плачет – никакой нормальной и спокойной жизни не будет. Значит – что? Действительно отказаться от работы и денег? И помереть от скуки? Или дело не в этом?.. А в чем?..
Возвращается Лене с чашкой.
Лена. Вот. Горячий и с молоком. Молоко, естественно, обезжиренное. Вообще учти – жирного тебе нельзя, никакого сливочного масла, колбасы, сосисок!.. А вот растительное масло, оливковое, подсолнечное – можно и нужно, разумеется, нерафинированное, потому что в нем сохраняются…
Юра. Подожди ты с маслом. Слушай, а как вообще «там» живут? Тебе не показали?
Лена. То есть?
Юра. Ну, что «там» - дома, квартиры, или райские кущи какие-нибудь? А что покойники делают? На работу ходят, или песни распевают в белых одеждах?
Лена. Нет. Ничего этого не показали. Огоньки, туман – и все. Не волнуйся, Юрочка, миленький, мы с тобой будем там вместе, все посмотрим, обсудим, устроимся!..
Юра. Почему обязательно вместе?
Лена. Ну уж если ты совершил такой подвиг, отказался от дела всей жизни – конечно, «они» это оценят! У меня никаких сомнений нет! Я уверена! А почему ты на кинофабрику не едешь? Надо же дела передавать. И, я думаю,  хоть ты кино больше не занимаешься, но на фестиваль в Сен-Тропе тебе стоит съездить. Зачем скучать в санатории? Побудешь среди киношников, может быть, это даже полезнее. Собрать тебе чемодан? Кстати, ты взял банковскую карточку? А загранпаспорт? Виза у тебя еще восемь месяцев действительна. А смокинг купишь там, да? А какая в Сен-Тропе погода? Надо выяснить, а то непонятно, что тебе давать с собой!.. Ну, свитер в любом случае пригодится, вечера могут быть холодные… А замшевую куртку класть? Или лучше черную, с капюшоном? Нет, я думаю, все-таки…
Юра. Подожди!.. Она сказала – возможны варианты… Значит, еще ничего не решено!.. И что-то надо все-таки делать…
Лена. Ты все уже сделал. Не волнуйся!..
Юра. А, по-моему, работа и деньги тут ни при чем! И вообще дело не в этом! Какое отношение моя работа может иметь к нашей с тобой вечной жизни? Да никакого!.. 
Лена. А в чем же тогда дело? 
Юра. Ну… Если речь идет о мужчине и женщине, о любви, о всяких чувствах, наверное, дело в наших с тобой так называемых близких отношениях. Вот это важнее всего!
Лена. Ты же сам говорил – то, что я притворяюсь в постели, и есть настоящая любовь!
Юра. Говорил, чтобы тебя успокоить!.. Сама подумай - ты же никаких чувств ко мне не испытываешь, за мужчину не считаешь! Я-то к тебе стремлюсь, не только душой, но и телом… редко, но тем не менее… А ты супружеские обязанности выполняешь! Вот из-за этого нас и разлучат! И правильно сделают! Так что отказался я, не отказался – ничего это ровным счетом не означает! И ни на что не влияет! И влиять не может! Все. Я поехал. 
Лена. Если нас и разлучат, то точно не из-за моего притворства в постели.
Юра. Почему?
Лена. Потому что я не притворяюсь.
Пауза.
Юра. Это как?
Лена. Для меня и теперь все по-настоящему. Я испытываю, когда мы… это самое… все то же, что и раньше.
Юра. Да ладно!..
Лена. Да, Юрочка. Ты для меня по-прежнему прекрасен, ты любимый, ты единственный, самый лучший мужчина на свете!.. 
Юра. А чего же ты тогда… как бревно?
Лена. Я помню, сколько мне лет. Я стесняюсь, Юра. Просто – стесняюсь. Сам подумай – ну что это, если старая баба вдруг начнет кричать от страсти на весь дом! А как тяжело не закричать в твоих объятьях, если бы ты только знал!..
Юра. Скажи пожалуйста!..
Лена. Так что с этим у нас все в порядке. Можешь не волноваться. Я скрывала  свои чувства, но «там» знают все!..
Пауза.
Юра. Обидно…
Лена. Что именно?
Юра. Я-то думал, что ты меня больше не любишь… в этом смысле…
Лена. Люблю, Юрочка. Так же, как раньше. Еще раз повторяю – если нас разлучат, то не из-за этого!
Юра. А из-за чего?
Лена. Ну, не знаю!..
Пауза.
Юра. Опять чай остыл! Я тебя попрошу, извини, пожалуйста!..
Лена. Ничего, ничего!
Лена берет чашку, уходит на кухню.
Юра. Неужели Ленка меня любит по-прежнему? А почему нет, собственно говоря? Однако из «Аргуса» не звонят, путевок не предлагают, значит с вечностью по-прежнему облом… А из-за чего? Да ясно – из-за моего вранья!.. (говорит куда-то наверх) А что мне было делать? Тащиться на эту несчастную Мадейру? И там от скуки подохнуть? Или от Ленкиных воплей? Я, между прочим, и так подвиг совершаю! Мне бежать надо от Ленки, а я вместо этого в идиотских разборках участвую, рискуя жизнью! (показывает на сердце) Бред. Безумие какое-то!.. А ты, дорогой Юрий Николаевич, во все это веришь! И скоро сойдешь с ума. Бежать… Бежать, бежать, бежать!..
Возвращается Лена с чашкой чая.
Лена. Вот. Свежий, горячий, и с молоком.
Юра. Спасибо. 
Пауза.
           Конечно, это из-за тебя все!
Лена. Что именно?
Юра. Я же не знал, что ты…когда мы…ну, это самое… что ты испытываешь чувства …не знал!
Лена. Ну и что?
Юра. Ну и не хотел, естественно, ехать с тобой на Мадейру!
Лена. Не хотел – и что?
Юра. И велел Витьке организовать звонок из «Аргуса», что у них якобы форс-мажор и путевок нет! Я тебя обманул. Сознаюсь. Потому что ты меня замучила своими воплями и истериками! У меня из-за этого инфаркт и случился!..
Лена. Ну хорошо – ты организовал звонок из «Аргуса» и собрался на фестиваль. Ну так и ехал бы себе! Вернее – летел… Я бы ничего никогда не узнала, ты бы спокойно тусовался в Сен-Тропе! Зачем ты мне об этом рассказал?
Юра. Ты сама говорила – все должно быть честно! Иначе разлучат! И мы «там» не встретимся!
Лена. А ты этого хочешь?
Пауза.
Юра. Давно меня удивляет вот что. Смотрю я на тебя, на любимую жену – и что я вижу? Истеричка, скандалистка, как мужчину меня не воспринимаешь…  я так думал, во всяком случае… над моей работой издеваешься при каждом удобном случае! А расстаться – невозможно. И дело не в привычке!.. Почти сразу, как познакомились, ощущение возникло – это навсегда. Я даже удивился, помню, подумал – что такое случилось? Ну, девушка, красивая, но не потрясающе, не дура, но не более того, как бы объективно ничего особенного… А расстаться – нельзя почему-то. Это – как воздух. Дышим и не замечаем, а перекрой на пять минут – все. Гибель…
Лена. Действительно… Неврастеник, бабник, халтурой киношной занимаешься… врешь все время!.. А уйти от тебя не могу… Почему так?
Юра. Это, наверное, любовь.
Лена. Да ладно!..
Юра. Она самая и есть. Только мы привыкли думать, что любовь –  это прекрасный дар свыше, великое счастье, все такое! Ничего подобного! Любовь – это наказание!.. Кара за грехи… Я ведь мог сейчас жить с красивой, молодой, нормальной… детишки бы вокруг бегали… «папа, папа…  наши сети притащили мертвеца!..» А я вместо этого – что? Вот что! (показывает на Лену) Давно бы ушел, если бы мог! Наказание, и вправду… Интересно, да – наказание любовью! Хорошее, кстати, название для фильма. Или такой сериал можно сделать… 
Лена. Все правильно. Я тебя иногда – просто ненавижу. Видеть не могу!.. И не видеть – не могу…Наказание... А за что это нас, как ты думаешь?
Юра. Наверное, за то, что не ценили. Сначала-то все хорошо было. Мы и решили, что так всегда будет. Теперь сказка кончилась, а любовь осталась. Что хочешь, то и делай!..
Лена. А почему мы не можем просто, нормально, спокойно жить? Ругаемся все время, не жизнь, а война бесконечная… Почему так?
Юра. Вопрос… (задумывается). Наверное, эта самая любовь и мешает.
Лена. Как это?
Юра. Видишь ли… Любовь – это рабство. Я ведь полностью от тебя завишу. Ты не улыбнулась, увидев меня, не обрадовалась, что-то буркнула в ответ – уже трагедия! «Что случилось, неужели разлюбила, всему конец!»… Почему у меня инфаркт случился? Казалось бы – жена орет!.. Да наплевать, подумаешь! А не получается так…
Лена. Ну да… Муж девку в номер притащил – тоже мне событие!.. Все мужья так себя ведут, и жены соответственно… А я с ума сошла от этого. Ты прав. Рабство...
Юра. Вот-вот. А рабство раздражает. Любой раб мечтает о свободе, ненавидит своего хозяина, хочет его свергнуть, бунтовать пытается!.. Поэтому, наверное, и ругань, и измены, и скандалы бесконечные!.. Мужчина и женщина, которые друг друга любят – смертельные враги! Они никогда не договорятся, никогда не успокоятся – пока любовь не пройдет…
Лена. Значит, мы никогда не договоримся и никогда не успокоимся.
Юра. Именно.
Пауза
А что, кстати, происходит? Между прочим, я признался в обмане. Зря, что ли?.. Соедини-ка меня с этой Олей!
Лена подходит к телефону, нажимает кнопку.
Голос Оли. Турагентство Аргус, оператор Оля.
Юра. Оленька, это говорит…
Голос Оли. К сожалению, Юрий Николаевич, пока вариантов нет. Мы работаем.
Слышны короткие гудки.
Юра. Во как!.. Что же делать-то, а?
Лена. Вообще это странно… Мы абсолютно честны друг перед другом – ну что «им» еще может быть нужно!..
Пауза.
Юра (взяв чашку). Опять остыл! Ну ты подумай!.. Давай я сам подогрею.
Лена. Нет, нет, что ты! Ты посиди, отдохни, тебе же лететь скоро!..
Лена уходит.
Юра. Так. Какой чудесный выбор!.. Либо Сен-Тропе и Светка Макеева, либо вечность с истеричкой-женой! А до вечности – пару десятилетий сидения на диване и ничегонеделания, поскольку от работы придется отказаться по-настоящему!.. Нет. Это невозможно. Ленку, конечно, жалко, она будет плакать, она когда-то положила мне в портфель апельсин и яблоко… ну и что из этого? Ну, положила... Ладно.(говорит куда-то наверх) Извините – я тоже человек!.. И у меня есть своя жизнь, которую вы же мне… устроили, или организовали, или не знаю, как это у вас называется! В конце концов – это вы меня таким создали! В кино – успехи, денег полно, кругом – молодые девки! Интересно, что бы вы делали на моем месте? Нетрудно догадаться!..
Гремит гром.
Вот именно! Чего-то этот гром совсем уже конкретно гремит... Значит – услышали… Ну и хорошо!.. Все. Хватит. Надо собираться и лететь на фестиваль.
Входит Лена.
Лена. Вот – горячий и с молоком.
Пауза.
Что ты молчишь, Юрочка? Что случилось?
Юра идет к телефону, нажимает кнопку.  
Слышатся гудки, потом голос Вити.
Голос Вити. Слушаю.
Юра. Витя, это я.
Голос Вити. Да, Юрий Николаевич.
Юра. Еще раз напоминаю о моей просьбе – найди благотворительный фонд, раздай деньги, проект «Попки-2» передай Старосельцеву.
Голос Вити. Да-да, я понял, Юрий Николаевич! Я вас слушаю крайне внимательно! И не удивляюсь!
Юра. А я не прошу слушать меня крайне внимательно! И не прошу не удивляться! Раньше просил, а теперь не прошу! Ты должен сделать, повторяю – сделать именно то, что я тебя!..
Лена (подходит к телефону). Витя, Юрий Николаевич тебе перезвонит. Пока ничего не делай. (отключает телефон) Юра, я все знаю. Я знаю про ваш пароль, знаю, что все это было понарошку…
Юра. Знаешь? Откуда?..
Лена. Догадалась. Потом, чтобы проверить обманула Витьку, и он проговорился. 
Юра. Так. Очень интересно…
Лена. Но теперь, Юрочка!.. Теперь, только что, ты собирался сделать это всерьез! Значит, ты действительно не хочешь со мной расставаться? Да?
Пауза.
Юра. Ты все знала и надо мной издевалась.
Лена. А разве ты этого не заслужил своим враньем?
Юра. Заслужил. Я все это заслужил, безусловно! Вот именно так мне, дураку, и надо! Я ведь тебе еще не все сказал… Я от тебя хотел уйти. К Светке Макеевой. Хотел поехать на фестиваль, вызвать ее туда и… к тебе не возвращаться. Но, сама видишь – когда возник настоящий выбор, я от всего отказался, и от Светки в том числе!.. Зачем мне эта дура, если разобраться… И во всем признался, потому что хочу быть только с тобой и здесь, и «там», и везде. Вот теперь уже все. Теперь у нас точно есть вариант!
                                           Пауза.
Лена. У нас нет варианта.
Юра. Но ведь эта Оля сама звонила и сказала!..
Лена. Это не Оля. Это я попросила Машку Воробейцеву позвонить, благо у них голоса похожи.
Юра. Зачем?
Лена. Я хотела знать, что ты будешь делать, когда возникнет настоящий выбор. И узнала. Ты выбрал меня.  Я счастлива. Правда.
Пауза.
Юра. Разумеется, про свои страсти в моих объятиях ты тоже наврала?
Лена. Юрочка, я тебя люблю, но… после того, как я увидела четыре ноги!.. 
Юра. А сон – тоже вранье?
Лена. Нет. Сон был.
Юра. И на том спасибо!.. 
Пауза.
Слушай… а вообще-то «там» есть что-нибудь? Или мы зря суетимся? А если это все ерунда?
Лена. Нет, Юра. Не ерунда. Сам прекрасно понимаешь.
Юра. Ничего я уже не понимаю!.. Хотя – не исключено. Вполне может быть… Гром-то гремит, как по заказу… А как ты думаешь... спрашиваю из чистого любопытства… ты же у нас специалист по всякой мистике… будем мы «там» вместе?
Лена. Нет, не будем.
Юра. Почему это? 
Лена. Нам огромное счастье было дано. А мы его растратили… раскидали… на ерунду всякую, на суету… денег хотелось, положения, чтобы по телику показывали… «известный продюсер Юрий Нечаев с супругой»… и аплодисменты, и девки, и собственный дом, и все такое!.. Вот на что жизнь ушла...
Юра.   Ничего. Все к лучшему, Ленка!
Лена. Что – к лучшему?
Юра. Если бы не эта история – так бы и жили. Ругались, изменяли… А теперь нам ясно, что мы по-прежнем друг друга любим. Не встретимся  "там" – значит,  будем вечно друг о друге думать! Вспоминать, как хорошо было, как любили, как радовались!..
Лена. Да… Страшно, Юрочка. Вечность без тебя… страшно.
Юра. Ну, давай хоть здесь побольше вместе будем. Просто с утра до ночи. Я думаю, что лет двадцать-тридцать нам отпущено. Выдержишь?
Лена подходит к телефону, нажимает кнопку.
Голос Оли. Турагентство «Аргус», оператор Оля. Слушаю вас.
Лена. Оля, это Елена Михайловна. Я прошу вас прекратить поиски путевок. Мы отказываемся от… поездки на Мадейру. 
Юра. Зачем? Да подожди ты!..
Лена. Спасибо, Оля, извините за беспокойство. Всего хорошего.
Лена отключает телефон.
Юра. Я же все тебе рассказал! Мне нечего больше скрывать!
Лена. Дело не в этом. Нам предстоит какое-то время провести… здесь, в этом мире. Кстати – относительно недолго, мы уже не очень молоды. Так поживи хотя бы остаток жизни по-человечески. Я… от меня можно с ума сойти, я невыносима… конечно, твой инфаркт из-за меня случился… уходи, Юрочка, я не буду плакать, честное слово, мы же будем встречаться иногда… если захочешь… ты сможешь убедиться – я хорошо живу, я спокойна, я не плачу!..
Юра. Ленка, что ты… куда я пойду… да не пойду я никуда, я с тобой останусь, что ты, мне никто не нужен, мы будем с тобой…  ну что ты… успокойся… здесь я, вот, никуда от тебя не денусь!..
Юра обнимает Лену. Какое-то время они стоят, обнявшись. Раздается телефонный звонок. Юра нажимает на кнопку.
Юра. Да.
Женский голос. Это квартира продюсера Нечаева? Говорит турагентство «Кактус», туроператор Валя! (игриво) Юрий Николаевич, у вас есть вариант!..
Юра. Машка, это ты, что ли?
Женский голос. Какая Машка, я вас не понимаю!.. Ой, не «Кактус», а это, как его!..
Лена. Маша, прекрати кривляться. Ясно все…
Женский голос. Сама просишь, а потом ругаешься! Я сразу хотела позвонить,  так приперлась эта идиотка Кобыленская, она, видите ли, хочет посоветоваться, что взять с собой на Багамы, но это только повод, а на самом деле ей лишь бы похвастаться, какого она себе мужика отхватила, а мужик, кстати, очень так себе, я сама в свое время!..
Юра. Маша, извини. До свидания.
Юра отключает телефон.
Пауза.
Лена. Не понимаю!..
Юра. Я и то удивлялся – как это я Машку от туроператора Оли не смог отличить!.. Так кто же звонил? Тогда?..
Лена. Может быть, это была настоящая Оля?.. Скажи Вите, пусть выяснит!
Юра. Я уже говорил. Он уже выяснял. Настоящая Оля нам не звонила!..
Лена. Получается!..
Юра. Получается, да!.. 
                         Лена и Юра, посмотрев куда-то наверх, прячутся под зонтиком.
Лена. Значит – все правда!
Юра. Похоже…
Лена. Вот видишь!.. Значит, "они" могут нам позвонить и сказать, что есть... путевки на Мадейру! И  мы всегда будем вместе, да, Юрочка?
Пауза. Юра выходит из-под зонтика.
Юра.  Ну, позвонят… что это изменит?
Лена. То есть как?
Юра. Такой звонок означает, что «они» готовы взять нас в вечность. Да?
Лена. Думаю, да. 
Юра. А мы до вечности-то доживем?
Лена.  То есть?
Юра. Мы с тобой, когда женились, очень любили друг друга. Правда?
Лена. Правда.
Юра. А в итоге – скандалы, ругань, в постели притворялись, ты меня до инфаркта довела, сама от моих фокусов чуть не свихнулась!.. Сейчас мы поговорили, все выяснили, все хорошо. Но ведь этой вечности ждать придется лет двадцать, не меньше! А за это время – опять разругаемся, и никуда не попадем!.. «Они» же будут смотреть, как живут отдохнувшие на Мадейре супруги Нечаевы! Как мы друг к другу относимся, достойны ли!.. И что «они» увидят? И услышат? А ведь другими мы уже не станем. Поздно нам меняться. 
Лена. Слушай… А что же делать?
Юра. Вопрос. 
Пауза.
           Так. Пожалуйста, сядь и помолчи.
Лена. А что такое?
Юра. Я сказал – сядь и помолчи!
Лена садится на диван. 
Юра выходит на середину комнаты.  
Послушайте. (говорит куда-то наверх). Я обращаюсь к «вам». Собственно говоря – почему наверх? «Вы» же везде!.. (говорит, глядя перед собой) Послушайте… Наша дальнейшая жизнь здесь неминуемо приведет к скандалам, изменам, и  «вы» будете вынуждены поместить нас в «вашем» мире как можно дальше друг от друга. Поэтому я обращаюсь с просьбой – возьмите меня к «вам» прямо сейчас! Чем скорее, тем лучше!
Лена. Юра, что ты! Не надо!..
Юра (Лене). Помолчи! («им») Сделать это очень просто. Например - второй инфаркт. Почему нет? И я спокойненько, тихонечко, без всяких проблем и сожалений, посижу у «вас» и подожду супругу.
Лена. Нет! Не надо!..
Юра. Помолчи!.. («им»). Если я в чем-то виноват – простите меня. Если нужно – я по-настоящему откажусь и от фильмов, и от денег, и от чего угодно – кроме Ленки. Сейчас я говорю искренне, и «вы» это знаете.
Лена. Юрочка, миленький, я прошу тебя!..
Юра. Помолчи!.. Однажды в самолете я открыл портфель, чтобы достать газету, и обнаружил, что она положила мне с собой апельсин и яблоко…  Я понял. Как все, оказывается, просто! Ну, конечно!.. Обеды, чистые рубашки, все такое – обычные обязанности жены, стандартная забота, ничего особенного. А  апельсин и яблоко – это как будто вдруг, просто так, подошла и по голове погладила… И сказала – «Любимый мой!..» То-то во мне как будто перевернулось  все  тогда… Мы должны быть вместе, и «вы» это знаете. Пожалуйста – сделайте так, как я прошу. Возьмите меня сейчас! Для нас это единственный выход!..
Лена. Подождите! Юра правильно придумал, кто-то из нас должен уйти, чтобы дожидаться, но пусть это буду я! В конце концов, Юрий Нечаев – известный продюсер, вы должны понимать, у него много проектов, зрители ждут его фильмы!..
Юра. Что ты несешь!..
Лена. Возьмите меня! Пожалуйста!..
Пауза.
Юра. Так. Все. Продолжаем жить. 
Лена. Я и забыла про апельсин и яблоко…  А это не тогда было, когда ты почти сразу обратно прилетел?
 Юра. Тогда было. К тебе помчался…  Как примчался, тут же поругались из-за какой-то ерунды…
 Лена. А что теперь будет, как ты думаешь?
Юра. Не знаю… (хватается за сердце)
Лена. Что? Приступ? Сейчас я «скорую»!..
Юра. Подожди ты!.. (орет куда-то наверх) Ну! Ну?.. 
Пауза.
Думал, берут!.. Показалось…
Они молча смотрят друг на друга.
Мне надо  на кинофабрику. Поедешь со мной?
Лена. Конечно.
Юра. Собирайся. 
Телефонный звонок.
           Да.
Голос Оли. Это Оля, турагентство «Аргус».
Юра.  Слушаю вас.
Голос Оли. Юрий Николаевич, появилась возможность отправить на Мадейру вас обоих! Вместе! Елена Михайловна отказалась, но, может быть, вы все-таки поедете? 
Пауза. 
Лена. Да-да. Спасибо. Мы согласны…
Голос Оли. Очень хорошо. Вылет – послезавтра, все, как договаривались.
Но есть одна небольшая просьба. Путевки нужно выкупить немедленно.
Юра. Хорошо. Сейчас кого-нибудь к вам пришлем с деньгами! Или – знаете что? Привезите путевки нам домой! Мы, разумеется, оплатим доставку!
Голос Оли. Нет. Извините, но вы должны приехать к нам. Вы вдвоем. Лично. И как можно скорее!
Юра. Вдвоем-то почему? Я возьму оба паспорта, подъеду.
Голос Оли. Нет. Только вместе. Иначе, к сожалению, мы будем вынуждены отдать эти путевки.
Юра. Вы что – издеваетесь?
Голос Оли. Мы ждем до вечера вас обоих. Как вы поступите – решать вам. Только, на всякий случай, посмотрите, пожалуйста, по телевизору новости. Всего хорошего.
Слышны короткие гудки. Юра отключает телефон.
Юра. Ничего не понимаю…
Лена. Она сказала про новости. Включи телевизор.
Юра нажимает кнопку на пульте.
Диктор. Снежная буря продолжается. На дорогах области заносы и гололед. Возникла угроза схода лавины. Убедительно просим граждан без крайней необходимости не пользоваться автотранспортом. Обстановка чрезвычайно опасная!..
Юра (выключает телевизор). Гололед! Да еще лавина, в наших-то краях!.. Плохо, конечно. Спасибо, что предупредили… Нет, но это как-то странно… Вдвоем, лично, явиться!.. (вдруг замолкает.)
Лена. Может быть – не связываться? Гололед, а ты все-таки только из больницы… 
Юра. Ты что – ничего не поняла?
Лена. Чего я не поняла?
Юра. «Они» говорят с нами открытым текстом.
Лена. И что «они» говорят?
Юра. «Они» говорят  – «Ребята, мы готовы вас отправить туда, все будет   так, как вы хотели, но для этого вы должны быть готовы рисковать жизнью!» Это – проверка, понимаешь? Почему нам предлагают ехать в гололед, и обязательно вдвоем? Понятно!.. Если мы по-настоящему хотим быть  «там»  вместе, значит, поедем, разобьемся, и  - «милости просим»!.. А если испугаемся – значит, не сильно нам это и надо…  Такой вот выбор, при том, что ведь гарантий никаких нет – здесь разобьемся, а «там» вместе все равно не окажемся! И такое может быть!..  Ладно.  Сидим дома.
Лена. Почему?
Юра. Потому что мне тебя жалко. Жена все-таки.
Лена. Юра! Подожди. Послушай!.. Я думаю – никакая это не проверка! Нет, Юра! Мы все про нас с тобой поняли, мы перестали врать – и вот «они» нам сейчас подарок делают, избавляют от лишних мучений!.. Мы же будем жить и трястись – разлучат, не разлучат, а вдруг мы что-то не то опять натворили, все испортили… а если одного кого-то возьмут, другой тут с ума сойдет, увидимся «там», не увидимся – ужас… а так нас сразу отправят, и мы будем вместе! 
Юра. Да. Похоже на то…  Получается, что мы с тобой заслуживаем такой подарок! Значит, правильно жили, как это ни странно!.. Ну да – любовь-то была, и есть. Вот, наверное, что самое главное…
Лена. «Они» говорили с нами открытым текстом, и нам обещан шанс! И другого может не быть никогда.  Давай рискнем! Что нам терять?..
Пауза.
Юра. Это правда.
Пауза.
Ладно. Поехали.
Лена. Может быть, надо что-нибудь взять с собой?
Юра. Куда взять? «Туда»?
Лена. Смешно…
Юра. Едем? Решила? Подумай.
Лена. Едем. Подумала.
Юра. Тогда давай прощаться.
Лена. Почему?
Юра. Потому что здесь расколотимся, а там не встретимся. Такой вариант не исключен!.. 
Лена. Я боюсь.
Юра. Может быть, не надо?..
Лена.  Боюсь, что не встретимся.
Они обнимаются.
Юра. Зато здесь встретились. Были счастливы, и все такое… Может быть, музыку нашу послушаем?
Лена. Нет. Поехали. Поехали! Пусть уже будет… что-нибудь!..
Гудит мотор, мелькают заснеженные деревья, раздается визг тормозов, удар – и темнота.
Постепенно загорается свет. Та же гостиная. Юра стоит посреди комнаты.
Юра. Ну вот – приехали… (оглядывается.) Опять дома? Да нет, я точно умер!.. Я помню, как дерево на нас неслось, а мы со склона летели… это я еще помню… Лена! Лена! Ты где? (мечется по гостиной.) Ленка! Значит, она жива осталась? Ну и хорошо, и прекрасно… лишь бы покалечилась не сильно… Летели моей стороной, она могла вообще отделаться ушибами… и замечательно!.. Так… Ну-ну… Это я, получается, на том свете… в гордом одиночестве… Молодец ты, Юрий Николаевич! А что – я герой! Отдал жизнь за возможность быть с любимой!.. Очень благородно!.. А теперь-то что делать?.. Буду ее ждать. Когда-нибудь точно появится!.. Вопрос только – где именно… (орет куда-то наверх) Мы должны быть вместе! Вы обещали!..
Гремит гром.
Это не ответ!..
Быстро входит Лена.
Лена. Не волнуйся, все в порядке, я тоже умерла!
Юра. Ленка! (Бросается к жене, обнимает ее.) Ты здесь!
Лена. Я здесь. Видишь – мы вместе! Мы вместе, Юрочка!
Юра. А нам это все не мерещится?
Лена. Нет. Ты же чувствуешь – жизнь кончилась… в смысле, земная. Это же чувствуется сразу! А почему мы снова в нашем доме?
Юра. А где мы с тобой должны быть? Мы мечтали сидеть дома, у телевизора, вот нам это и дали… Кстати – а телевизор работает?
Берет пульт, включает телевизор. Слышится музыка.
И здесь реклама!.. А програмка есть?
Лена. Вот, на диване валяется, как обычно.
Юра. На эту неделю!.. А дальше? Интересно, где тут програмки берут?
Лена. Узнаем, Юра. Все узнаем. Времени у нас много.
Юра. Это точно… Ну? Довольна?
Лена. Да. А ты?
Юра. Я тоже. Надо было, конечно, перед… отъездом Витьке позвонить, сказать пару слов… А, интересно, можно отсюда «туда» являться в виде призрака, или во сне? Такая услуга предусмотрена?
Лена. Юра!..
Юра. Все, все!.. Так. Начинаем вечную жизнь! (разворачивает программку.)  О, кроссворд! Один по горизонтали – «неприличное слово из трех букв!»
Лена. Ха-ха-ха! (садится рядом.) Как хорошо!.. А любимую песню можно послушать?
Юра. Вроде техника есть. И диск… (ставит диск.) Прошу!
Звучит голос Синатры. Лена и Юра, обнявшись, сидят на диване.
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