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АЛАБАЙ 
(монопьеса-миниатюра, в одном действии, из цикла «Маленькие комедии») 
Слышен лай крупной собаки. Короткая пауза. На сцену выходит интеллигентный мужчина с портфелем в руке. 
Интеллигент: Иду сегодня на работу. Настроение – класс! Да что там класс, супер-пупер-экстра-класс! Чего сразу «ха-ха»?! Да, классное настроение у меня по дороге на работу, а не в обратном направлении! Работа нравится и коллектив у нас замечательный. Завидно, да? 

Солнышко поднимается, птички поют, а на душе такой кайф… Словами не передать! Иду, весь такой счастливый, заражаю весельем хмуро глядящих на меня изподолба прохожих. И они тоже, как и вы, думают: дурак идёт, скорую психическую помощь надо ему вызвать! 

Вот также решил и один пёс породы алабай, который вывел хозяина погулять. 

Иду, довольный жизнью, и вдруг вижу – несётся на меня белый телок, кило так под тридцать весом. По морде вижу, тоже разозлила его моя неумеренная счастливость – решил он её малость поубавить. 

Бежит он на меня с разинутой пастью, а счастье моё как-то сразу бочком-бочком… и смылось. «Всё, – думаю, – хана мне! Осчастливил всех своей довольно-радостной физиономией, пора отвечать за содеянное!» 
Хозяин заметил мою растерянность и как заорёт на алабая: «Назад!»

И видно в башке у пса что-то щёлкнуло, замкнулись контакты какого-то природного реле – он сначала замер, изобразил на лице некий мыслительный процесс (типа: «Что это было?»), а затем развернулся и замахал мне хвостом. 

«Фу-у, – облегчённо вздохнул я, – пронесло…» 

Ага, аж два раза! 

Пошёл я дальше по одной улице, они по другой, параллельной, а в самом конце мы снова пересеклись. 

«Ба-а, кого я вижу! Это же старый знакомый!» – сказал пёс и помчался на меня снова. 

Хмурые прохожие, завидев мою перекошенную от ужаса физиономию, радостно заулыбались, настроение у всех сразу поднялось оттого, что не только у них не всё в порядке, но и у этого довольного гада тоже. Пусть он, козёл безрогий, помучается, в нашей шкуре побудет. Почувствует, сволочь счастливая, что значит безнаказанно улыбаться и радоваться жизни. 

Хозяин поорал на пса, видит, результат – ноль, и стал орать на меня. «Не бойтесь! – кричит мне мужик. – Он добрый!» 

Чтобы описать доброту пса, позволю себе процитировать «Собаку Баскервилей» Конан Дойла: «…такой собаки ещё никто из нас, смертных, не видывал. Из его пасти вырывалось пламя, глаза метали искры, по морде и загривку переливался мерцающий огонь. Ни в чьём воспалённом мозгу не могло возникнуть видение более страшное, чем это адское существо…» 
Насладились классиком? Теперь оттопырьте на руке палец. Какой? Указательный. Нет, лучше средний. Пока никто не видит. Он самый длинный. Оттопырили? Это размер его зубов! 
Когда расстояние между нами сократилось до нескольких метров, пёс начал тормозить. Тормозного парашюта у него не нашлось, поэтому он стал тормозить лапами. Это когда передние лапы у собаки упираются в землю, а задние бегут с прежней скоростью. Затормозил алабай возле самой моей ноги, замер я от ужаса. Он разинул ещё шире свою необъятную пасть, и из неё вырвалось пламя. Это его алый язык лизнул мою штанину. Затем пёс пожелал мне удачного дня. Так и сказал: «Удачного дня!» «И тебе того же!» – не остался я в долгу. Алабай добавил: «Береги себя!» и улыбнулся, обнажив три ряда зубов. «Пока!» – ответил я ему. И довольный посеменил обратно к хозяину (пёс посеменил, не я). 

Лица окружающих сразу помрачнели – не оправдал пёс их ожиданий, не ухватил меня своими челюстями. Глядят в мою сторону с осуждением, дескать, мало того, что безнаказанно улыбается, так ещё и с псом разговаривает, скотина… 
Думаете, это простая история, граждане? А вот и нет, не простая! Это философский трактат с глубоким подтекстом! Хотите убедиться? Пожалуйста. История с алабаем вам ни о чём не напоминает? Об отношениях с дамой, например? Когда цветы съедены, конфеты сказаны, комплименты поставлены в вазу и наступает пора переходить к главному. То, собственно, ради чего затевалось всё предыдущее. Приглушённый свет, лёгкая музыка, красивое нижнее бельё… И всё! Дальше – полный облом! 

А предвыборную кампанию депутата не напоминает? Там тоже важен процесс – процесс избрания, а не конечный результат депутатской деятельности. «Да я... на колчаковских фронтах…» Наобещал – избрали. Всё! Как не всё? Чем вы недовольны, граждане? Вам свободу дали? Дали. Всем спасибо, все свободны! Идите и гуляйте с моими обещаниями! Нет, не пойдёте? А что вы ещё хотите? Продолжения? Какого продолжения? Выполнения обещанного? А зачем? Его не будет. Я же из-за привилегий избирался, а не для того, чтобы всякие обещания выполнять. 

И т.д. и т.п. 

Сейчас все любят делать разные прогнозы на будущее, начиная от гадалок и заканчивая политиками. Пусть себе гадают на здоровье, всё равно самый верный прогноз будет мой. Хотите знать, граждане, что будет дальше? Оттопырьте средний палец. Пока никто не видит. 

Слышен лай крупной собаки. Интеллигент испуганно оглядывается по сторонам. 
Интеллигент: Так, всё, мне пора! Сейчас опять прибежит! 

Передаю всем привет от алабая! «Удачного дня и берегите себя!» Это он так сказал. 
Хороший пёс, этот алабай, хоть и свирепый на вид. 

Уходит за кулисы. 
КОНЕЦ
