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Деревянский Вадим, 

г. Макеевка, 

Донецкая Народная Республика 
maknii.niot@mail.ru 

Академик, или Первое дело опера Гаврилова
(криминальная драма, в одном действии, из цикла «Маленькие драмы и трагедии») 
ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА: 
Иван Рожков – капитан милиции, оперуполномоченный уголовного розыска, низкорослый широкоплечий крепыш, 30-35 лет 
Геннадий Гаврилов – старший лейтенант милиции, оперуполномоченный уголовного розыска, худощавый, выше среднего роста, около 30 лет

Вор Академик – 45 лет 
Жена Академика – 35 лет 
1-я официантка 

2-я официантка 

Работница кафе на раздаче (раздатчица) 
Заведующая кафе 

Два дорожных рабочих – крепкие мужчины в спецодежде 
Массовка: посетители кафе «Пельменная» (актёры и актрисы разных возрастов), могут быть с детьми 
Время действия – конец 70-х годов ХХ столетия, ранняя осень. Сотрудники милиции одеты в потрёпанные цивильные костюмы. Вор Академик одет в модный костюм с галстуком и белую рубашку, на лацкане пиджака институтский значок. Жена Академика, наоборот, одета неброско, старается не привлекать к себе внимания. 
Внутренний интерьер кафе «Пельменная». Часы показывают без пяти минут девять. Официантки завершают последние приготовления перед открытием кафе: расстилают на столиках скатерти, расставляют приборы, раскладывают салфетки. Заведующая кафе придирчиво осматривает зал. 
Заведующая кафе (официанткам): Девочки, заканчивайте приготовления. Ровно в девять открываемся. (Уходит в свой кабинет.)
На часах девять. Официантки поправляют на себе одежду, 1-я официантка снимает с двери табличку «Закрыто», открывает дверь. Сразу входят Рожков и Гаврилов, ведут себя развязно, как уголовники. 
1-я официантка (приветливо): Здравствуйте, товарищи, проходите. 

Гаврилов: И вам здрасьте. 
Рожков: Здорово, хозяйка. Покормишь? 

1-я официантка: Выбирайте столик. Сейчас принесу меню. 
Рожков (Гаврилову): Давай, старлей, вон за тот, что возле окна (показывает). 
Гаврилов: Может лучше за этот, товарищ капитан (показывает)? Он ближе к выходу. 
Рожков: Не пререкайся, Гена, ступай куда сказано… Я сяду спиной к двери – он меня в лицо знает. 
Оперативники садятся за столик. У официанток и раздатчицы на лицах тревога, они тихо переговариваются. 
1-я официантка: Урки! 
2-я официантка: От таких одни неприятности: могут за обед не заплатить, прицепиться к посетителям, дебош устроить… 
1-я официантка: Вон тот мордатый, сразу видно, за главного (показывает на Рожкова). 
Раздатчица: Надо держать ухо востро! 
2-я официантка: Если что, милицию вызовем! 

Раздатчица (1-й официантке): Ты с ними поаккуратней. 

1-я официантка: Не впервой. 

1-я официантка приносит посетителям меню, у неё в руках блокнот и ручка. Короткая пауза, во время которой Рожков изучает меню. 
Рожков: Неси две порции пельменей со сметаной и два чая. 
1-я официантка на подносе приносит заказ, ставит на стол. 
1-я официантка: Приятного аппетита, товарищи. 
Рожков: Благодарим, хозяйка. 
1-я официантка уходит, оперативники принимаются за еду, разговаривают. Во время их беседы в кафе входят, делают заказы, кушают, расплачиваются и уходят другие немногочисленные (рабочий день, а до обеденного перерыва ещё далеко) посетители. Официантки и раздатчица с подозрением наблюдают за оперативниками, время от времени глядя на них перешёптываются. 
Рожков: Хоть поедим за казённый счёт… А вкусно! 
Гаврилов: Угу! 
Рожков: Ты, Гаврилов, к нам в горуправление из какого райотдела пришёл? Из Советского? 
Гаврилов: Нет, из Кировского. Там по наркоманам работал, с ворами плотно не сталкивался, так что специфику их не знаю. 

Рожков: Ничего, я помогу. 

Гаврилов: Иван, введи в курс дела. Я, сам знаешь, сегодня всего второй день. Понял только, что должен помочь тебе задержать вора. 
Рожков: О! Вора, да не простого – самого Академика! Так что, можно сказать, повезло тебе, Гаврилов! 
Гаврилов: «Академик» на жаргоне означает «опытный преступник»? 
Рожков: И это тоже. Но у него кличка ещё и от специализации – он «работает» исключительно с учёными. 
Гаврилов: Неужели у нас люди науки такие богатые?! Это ж не ювелиры, не антиквары… Не понимаю. 
Рожков: Сейчас поймёшь. Схема работы у него не простая и требует кропотливой подготовки. Для начала Академик собирает информацию о планируемых научных конференциях (семинарах, симпозиумах) и выбирает мероприятие, на участниках которого можно неплохо поживиться. Тематика конференции роли не играет, главное – значительная протяжённость маршрутов сбора её участников. Идеальный вариант, когда на конференцию в Москву съезжаются учёные из отдалённых уголков Советского Союза. Чем длиннее протяжённость маршрута, тем… 

Гаврилов: …больше наличности везут при себе потенциальные жертвы. 
Рожков: В точку! Затем тщательно готовится  по тематике конференции: приобретает и изучает специальную литературу, ходит в библиотеки. Коллеги рассказывали, когда первый раз взяли Академика и делали обыск, поразились его научной библиотеке. Не в любом НИИ есть такая богатейшая библиотека по разным научным направлениям! 
Гаврилов: Действительно, академик! 
Рожков: А-то!.. Дальше схема такая. По месту и дате начала проведения конференции определяет поезд, на котором будут ехать её участники. Садится в него, знакомится с пассажирами. Дальняя дорога, застолье. За рюмкой выясняется, что Академик проводит исследования в той же научной области, что и его новые знакомые, и едет на ту же конференцию. Всё это располагает к общению, снимает внутренние барьеры и притупляет бдительность не вполне трезвых «коллег». В результате наступает момент, когда купе, а при более удачном для вора раскладе, то и вагон становятся «чистыми». Не в смысле отсутствия в них грязи, а потому, что у едущих там пассажиров брать больше нечего. Ну, и его самого, естественно, уже и след простыл… Во время очных ставок с потерпевшими (настоящими академиками!), те не могли поверить, а некоторые так и не поверили, что это он их обчистил. Посчитали, что милиция «повесила» нераскрытые кражи на первого попавшегося – интеллигента, который не сумел защитить себя от милицейского произвола, и за которого некому было заступиться. 
Гаврилов: А сейчас он где засветился? 

Рожков: Освободился из мест заключения и развернул бурную деятельность. Сыпятся к нам в горуправление, как из рога изобилия, сообщения о его похождениях на бескрайних просторах Советского Союза. Дело на контроле у высокого руководства, надо принимать меры к розыску и задержанию преступника. А какие тут могут быть меры? Разослали во все концы Союза на него ориентировку. Проверили по месту прописки, побеседовали с женой, соседями. Жена живёт одна с двумя детьми. Ни она, ни соседи его давно не видели и никаких сведений о возможном местонахождении Академика не имеют. Вот и весь результат… Попытались вычислить конференцию, участники которой могли бы заинтересовать Академика. Но подобных мероприятий столько!.. Даже если бы он «работал» по представителям какого-либо одного научного направления, и то было бы трудно сделать такой прогноз. А поскольку потерпевшие деятели науки специализировались в разных областях, то угадать конференцию, на которую он поедет, – вообще безнадёжно… Вероятность задержания Академика по ориентировке, или же вследствие случайного стечения обстоятельств, например, во время очередной кражи, исключать нельзя, но она ничтожно мала. Поэтому решили задействовать старый, как мир, способ – получить информацию с «той стороны»… 
К столику, за которым сидят оперативники, подходит 1-я официантка. 

1-я официантка: Молодые люди, будете ещё что-то заказывать? 

Рожков: Принеси-ка нам, хозяйка, ещё пельменей с чаем. 

1-я официантка: Принесу, только сначала расплатитесь за прежний заказ. 

Рожков: Чё ты в самом деле… 

1-я официантка: Требую расплатиться! 

Рожков: Да есть у нас деньги, не переживай… 

1-я официантка: Сейчас милицию позову! 

Рожков: Ладно, ладно, не надо милицию... Сколько? 

1-я официантка: За двоих – рубль двадцать восемь копеек. 

Рожков (достаёт из кармана и кладёт на стол перед официанткой мятый рубль и мелочь): На, держи. Сдачу оставь себе. 
1-я официантка (пересчитывает на столе мелочь и берёт нужную сумму, остальное оставляет на столе): Не надо. (Уходит, приносит и сердито составляет, почти бросает, с подноса две тарелки с пельменями и два стакана чая. Недовольным тоном.) Приятного аппетита. 

Рожков (улыбается): Спасибо, хозяйка. (1-я официантка с брезгливым выражением лица  удаляется.) (Гаврилову.) Хорошая гражданка, бдительная. Такие, как она, в раскрытии преступлений немалую помощь оказывают. Но сейчас эта бдительность может нам боком выйти. Видишь, Гаврилов, какая у нас профессия: как ни планируй операцию, а все неожиданности всё равно предусмотреть невозможно… Давай поедим, пока наш клиент не пришёл. 
Оперативники кушают. После небольшой паузы продолжают разговор. 
Гаврилов: Ты его по прежним делам знаешь? 

Рожков: Да, пересекались. Давно. Я тогда ещё зеленым лейтенантом был. Но и ты его легко узнать сможешь. 

Гаврилов: Как? Я ж его фото не видел. 

Рожков: Очень просто: увидишь «звезду Голливуда» – это он. 

Гаврилов: Допустим. Продолжай. 
Рожков: В «Пельменной» у него встреча с женой. Жена – полная его противоположность, обыкновенная «серая мышка». Живёт тише воды, ниже травы; подруг нет, с соседями не общается… Брать его будем только после того, как он передаст жене деньги. Он хоть и преступник, но ей двоих детей кормить надо. Жениться при его профессии Академик не должен был, но судьба распорядилась иначе. Встретил большую любовь! 
Гаврилов: Как же так… Жизнь-то у него начала налаживаться, семья, дом… 

Рожков: Домой идти боится, и правильно делает – дом-то под нашим присмотром. Бегает как волк, ночует где придётся. Правда, при его деньгах это не трудно. Надолго нигде не задерживается, потому как знает, что в розыске. 

К столику, за которым сидят Рожков и Гаврилов, подходит 1-я официантка. 

1-я официантка (с раздражением): Ещё долго будем сидеть, молодые люди? 

Рожков: Понял, понял… (Достаёт деньги, расплачивается.) Хорошо тут у тебя, хозяйка, даже уходить не охота. 

1-я официантка: Давайте, доедайте скорее, и сворачивайтесь. 
Рожков: Да что ты в самом деле, в натуре… 
1-я официантка: Будете нарушать порядок, вызову милицию. 
Рожков: Чё ты, сразу милицию… Лучше принеси нам… томатного сока. 
1-я официантка: Сока? 

Рожков: Да, сока. А чё, нельзя?  

С сердитым видом 1-я официантка уносит пустую посуду, приносит два стакана томатного сока. Молча уходит. 
Рожков (вслед официантке, тихо): Спасибо. 

Официантки и работница на раздаче перешёптываются. 

1-я официантка: Здоровые мужики, а томатный сок пьют! 
2-я официантка: Точно, что-то замышляют. 
Раздатчица: Надо милицию вызывать. 

1-я официантка: Да погоди ты, милицию! Что мы им скажем? Может, сок допьют и уйдут. 
Оперативники пьют томатный сок и продолжают свой разговор. 

Гаврилов: Неужели Академик и вправду такой неуловимый? 

Рожков: Почему неуловимый? Очень даже уловимый! Такие, как он, оружия в руки не берут – не тот профиль «работы». При задержании ведут себя смирно, сопротивления не оказывают. Если есть возможность сбежать – бегут, а так... В основном, пробуют откупиться. Обнаруживают, к примеру, потерпевшие кражу ещё до прибытия поезда на станцию. Академика задерживают, в отделении милиции «выпотрашивают», отпускают на все четыре стороны, а нам шлют телеграмму, дескать, похож по ориентировке на разыскиваемого вами преступника. Себе «бабки», а нам – очередные висяки. 

Гаврилов: Значит, в «Пельменной» у него встреча с женой. Прямо, Штирлиц! 
Рожков: Да, такой вот Штирлиц. После возвращения со своих «гастролей» вызывает супругу на свидание в разные кафе или столовые, чтобы повидаться да деньги на детей передать. Ну а мы расставили сети, и вчера один человечек шепнул, что Академик встречается сегодня с женой в этом кафе. Время встречи он не знает, так что будем сидеть здесь от открытия и до упора – пока наш клиент не пожалует… Вор он опытный, поэтому и служебную машину вызывать будем только когда его возьмём. Иначе он может её срисовать на улице и тогда ищи-свищи его. Только бы эта тётка (показывает глазами на 1-ю официантку) нам операцию не сорвала… 

В кафе входят двое крепких мужчин, одетых в спецодежду дорожных рабочих. Видно, что они здесь частые посетители, официантки их приветливо усаживают за свободный столик, принимают заказ («Как обычно?», те согласно кивают), 2-я официантка приносит заказ, улыбается («Приятного аппетита!»). 
Рожков: Вышел Академик на свободу и сразу взялся за старое. Такие, как он, со своего пути не сворачивают, их надо только изолировать от общества. До конца дней. Академик никогда не станет таким, как, например, эти двое рабочих. (Показывает глазами на дорожных рабочих.) К сожалению! 

Гаврилов: Иван, вчера со мной вышла неприятная история. В первый же день… Подскажи, как быть. 
Рожков: Какая история? 
Гаврилов: Вечером иду домой, прохожу мимо городской гостиницы, а возле неё два персонажа из фотоальбомов, которые вчера успел просмотреть, стоят (фамилии не запомнил). Хотел пройти мимо, но они меня сами зацепили: «Здрасьте, вы наш новый начальник?» Остановился, вроде как для профилактической беседы. Во время разговора один из воров свернул в трубочку газету, которую держал в руках, и как бы в шутку, провел ею возле моего правого нижнего кармана пиджака. Я юмора не понял, посмотрел на него как на сумасшедшего. Но, не пойман – не вор, пошёл дальше. По дороге нужно было зайти в магазин, купить продукты. Когда расплачивался, продавец попросила мелочь. Копейки держу в том самом, правом нижнем, кармане пиджака. Полез в него, а там…  пятидесятирублёвая купюра! Никогда в этом кармане бумажные деньги не держал, откуда она там взялась? И тут вспомнил странный финт со свернутой газетой: они так деньги мне подбросили. Что делать? Я тот «полтинник» одной бедно одетой старушке прямо там в магазине и отдал. 
Рожков: Отдал, и ладно. Правильно сделал. Забудь! Не вздумай только давать этому делу официальный ход – хлопот не оберёшься, замучаешься оправдываться. Твоей вины нет, а репутация окажется запятнанной. (Смотрит в окно. Гаврилову, шёпотом) Она! Сейчас и Академик пожалует. 
В кафе входит жена Академика, в её руке тряпичная сумка. Выбирает незанятый столик поближе к выходу. К ней подходит 2-я официантка, протягивает меню. Посетительница изучает меню, делает заказ, официантка приносит ей стакан томатного сока. Женщина внутренне напряжена, смотрит по сторонам, стакан сока остаётся на столе не тронутым. 
Слышен звук остановившегося у кафе автомобиля. В зал входит Академик, манеры поведения выдают в нём воспитанного, интеллигентного человека. Он придирчиво оглядывает посетителей, садится за столик, занятый женой. С меню в руках к нему подходит 2-я официантка, слышно как он говорит: «Позже!» и суёт ей в кармашек купюру. Официантка довольно улыбается,  отвечает «Хорошо!» и удаляется. 

Академик с женой тихо разговаривают (о чём, зрителям не слышно). Женщина достаёт из сумки газету с заранее загнутым краем, который будто бы случайно распрямляется и закрывает обзор. Академик быстрым движением достаёт из бокового кармана две пачки купюр и кладёт их под приподнявшийся край газеты, после чего жена ладонью смахивает газету вместе с деньгами в сумку. 
Рожков (Гаврилову, шёпотом): Деньги? (Гаврилов едва заметно кивает головой.) (Гаврилову, решительно.) Берём! 

Оперативники подходят к Академику сзади, заламывают ему руки назад. 
Рожков (Академику): Милиция!.. Всё, Академик, отбегался! 
Жена Академика встаёт и быстро уходит. Академик кричит: «На помощь! Милиция!» Официантки бросаются на оперативников, бьют их подносами, кричат посетителям: «Товарищи, помогите! Урки интеллигентного человека бьют!» Им на помощь приходят работница на раздаче и двое дорожных рабочих. На шум из своего кабинета вбегает в зал заведующая кафе, затем возвращается к себе, хватает телефонную трубку и пытается вызвать милицию. 
Во время задержания и последующей потасовки Рожков и Гаврилов кричат: «Милиция!», «Товарищи, свои, милиция!» 1-я официантка бьёт оперативников подносом и кричит: «Я тебе дам свои!» Гаврилов безуспешно пытается достать удостоверение, его и Рожкова пробуют скрутить двое дорожных рабочих, официантки и раздатчица. Академик вырывается и с криком «Вызовите милицию!» пытается убежать. Рожков у самых дверей догоняет вора, сваливает его на пол, заламывает ему руки назад. Раздаётся женский крик. 
Рожков (Академику): Лежи смирно, не трепыхайся! 

Академик: Всё, всё, начальник! Отпусти, больно! Сдаюсь! 

Рожков держит Академика, они поднимаются.

Гаврилов (Академику): Руки! (Вор протягивает руки, Гаврилов надевает на них наручники.) 

Рожков (обращаясь к работницам кафе): Где у вас телефон? 

1-я официантка: В кабинете заведующей. (Показывает, куда идти.) 

Оперативники заводят Академика в кабинет заведующей. Гаврилов предъявляет ей служебное удостоверение. 
Рожков (заведующей кафе): Оставьте нас. Это ненадолго. 
Заведующая выходит из кабинета. Рожков обыскивает Академика, достаёт из внутренних карманов его пиджака пачки денег, кладёт их обратно. Гаврилов снимает трубку телефона, набирает номер.
Гаврилов (разговаривает по телефону): Всё в порядке. Присылайте машину к «Пельменной». (Кладёт трубку, молча, одними глазами кивает Рожкову.) 
Академик (Рожкову): Начальник, на два слова. 
Рожков: Слушаю. 

Академик: Тет-а-тет. 
Рожков (Гаврилову): Гена, мы не за всё расплатились. Рассчитайся и заодно людей успокой. (Гаврилов выходит из кабинета.) (Академику.) У тебя в карманах тысяч десять осталось. Почему жене не отдал? 

Академик: Это я для тебя приберёг, начальник. Бери и разойдёмся. (Рожков усмехается.) Отпусти меня по старой дружбе, а? Я всё равно скоро на волю выйду. 
Рожков: Держи карман шире.

Академик: Спорим? 

Рожков: За твои-то «подвиги» на всей территории Союза?! Да с твоими прежними судимостями?! 

Академик: Забоялся спорить, начальник. Так и скажи. 
Рожков: Вроде и опытный ты вор, Академик, а ничему тебя жизнь так и не научила. 

Академик: В честного мента играешь? Да кому твоя честность нужна?! (Наклоняется к Рожкову и говорит с ухмылкой.) Хочешь верь, хочешь нет, но я за последние две недели три райотдела купил. 

Рожков: Это меня не касается. Следователю будешь рассказывать… Дел ты натворил!.. (Качает головой.) 

В кабинет заведующей возвращается Гаврилов. 
Рожков (Гаврилову): Проследи за ним. Только гляди в оба  – это шустрый «товарищ», как бы ни сбежал. Я выйду, машину встречу. (Выходит из кабинета заведующей, проходит через зал кафе, где растерянно перешёптываются посетители и работники кафе. На лицах работниц кафе недоумение – они никак не могут поверить, что два подозрительных субъекта на самом деле оказались работниками милиции. Обращается ко всем.) Всё в порядке, товарищи! Садитесь, кушайте. Приносим извинения за доставленные неудобства. (Выходит на улицу.) 
Академик: Как это я Рожкова не просёк! Хотя… с последней встречи лет семь или восемь минуло. Зелёный он был тогда, а сейчас, смотрю, заматерел. 
Гаврилов: Академик, значит… 
Академик (внимательно рассматривает Гаврилова): Мне твой фэйс не знаком, мент. Из вновь прибывших? Знаешь что, ты бы меня отпустил… Отвернись на секунду, а я уйду по-тихому. (Многозначительно подмигивает и показывает на окно.) Не пожалеешь! Какая у тебя зарплата? 
Гаврилов: Не твоё дело. 

Академик: Сотки две? Две с половиной? Жалко мне тебя. 
Гаврилов: Да ну! 

Академик: Как ты на такие деньги живёшь?! Бери всё, что здесь! (Кивает на собственные карманы.) 

Гаврилов: Жадный ты. 
Академик: Я жадный?.. (Смеётся.) Десять «кусков» даю. Только быстрей кумекай, пока Рожкова нету, а то делиться с ним придётся. 
Гаврилов: Смотрю на тебя и никак в толк не возьму. Красивая, представительная внешность, костюм «с иголочки», значок институтский! Семья есть. Чего тебе в жизни-то не хватало, зачем ты в уголовники подался? 
Академик: И не поймёшь, мент. 

Гаврилов: Мужик ты башковитый, умный – это сразу видно. Мог бы настоящим академиком стать! Был бы гордостью страны, цветом нации. Продвинул бы отечественную науку далеко вперёд. Может быть, даже Нобелевскую премию получил бы! А так, получишь срок… И немалый… 
Академик: Ты, мент, меня воспитывать взялся?! Зря стараешься – поздно! 

Гаврилов: …Жил бы у себя дома, как все честные люди живут, а не скрывался… Работал бы, растил детей вместе с супругой… Сколько со своими талантами мог бы стране и людям пользы принести! А принёс только горе… Себе – в первую очередь… Себе и своим близким… Глупо… Глупо и обидно… 
Академик (нахально смеётся): Тебе бы не в ментовке, а в детском саду воспитателем работать. 
В кабинет заведующей кафе возвращается Рожков. 
Рожков: Машина пришла. 
Академик (Гаврилову): Всю жизнь жалеть будешь, что отказался. 
Рожков (помогает Академику подняться. Гаврилову): Что, деньги предлагал? 

Гаврилов: Угу. 
Академик (Гаврилову): Попомнишь моё слово, мент! 

Рожков (Академику): Ишь, пророк выискался! (Подталкивает к двери.) Задержанный, на выход! 
Рожков и Гаврилов уводят Академика. Работники и посетители кафе подходят к окнам. Слышны звуки закрывающихся автомобильных дверей и отъезжающего автомобиля. 
ЗАНАВЕС
