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«Семинар по охране труда, или Ерунда этот ваш контроль!» 
(пьеса, в одном действии, из цикла «Маленькие комедии») 
ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА: 

Председательствующий на семинаре – пожилой солидный мужчина 
Выступающий (заместитель директора по охране труда угольной шахты) – мужчина средних лет 
Массовка: участники семинара, посвящённого Всемирному дню охраны труда (актёры и актрисы разных возрастов) 
Актовый зал, в центре президиума сидит Председательствующий. Над президиумом плакат «28 апреля – Всемирный день охраны труда!». 

В зале шум, участники семинара друг с другом переговариваются. 

Председательствующий (стучит ручкой по столу): Товарищи, у нас семинар по охране труда – серьёзное мероприятие! А вы устроили балаган! Тише, пожалуйста! Кто ещё хочет выступить? 
Выступающий (из зала, поднимает руку): Можно с места? 
Председательствующий: Давайте! 
Выступающий (встаёт с кресла; говорит эмоционально, временами раздражённо, обращаясь ко всем присутствующим): Я – заместитель директора по охране труда одной из угольных шахт, шахту называть не буду. Вот, вы здесь всё твердите о важности контроля за соблюдением работниками правил безопасности и других требований охраны труда. Дескать, это эффективно влияет на профилактику несчастных случаев и приводит к снижению уровня производственного травматизма. Говорите: «Контроль, контроль… Надо контролировать, надо следить…» А я вам так скажу: ерунда этот ваш контроль! (Шум в зале резко смолкает, все вопросительно смотрят на Выступающего.) 
Председательствующий (недоумённо): Поясните вашу мысль. 

Выступающий: Пожалуйста! Приведу последний случай, который произошёл буквально вчера. Наш директор, когда шахта не выполняет план за сутки, на следующий день в воспитательных целях загоняет своих замов и заместителей главного инженера в шахту ловить нарушителей охраны труда. Так вот, позавчера шахта не выполнила план, и он погнал меня вместе с замом по производству ловить нарушителей «на ленты». Все знают, что грузовые ленточные конвейера не предназначены для перевозки людей, и на них ездить нельзя. Вся шахта знает, и вся шахта ездит! Поэтому, понятно, что ловить там нарушителей – это как беспроигрышная лотерея. Наловили мы вчера толпу народа, но… никого не записали. 

Председательствующий: Это как же? 
Выступающий: Как, как? А так! Пришли мы с замом по производству на конвейерный уклон. Есть там «рыбное место», где нас не видно, а нам – всё как на ладони. Стоим, ждём. Видим, едет первый на грузовом конвейере. Спрыгнул с ленты – мы к нему. Смотрим, а это председатель шахтной комиссии по охране труда. (В зале взрыв смеха, Председательствующий пытается сдержаться, но тоже улыбается.) Да, по охране труда… председатель комиссии… Езда на грузовом конвейере – нарушение серьёзное, за него можно с шахты уволить. А чтобы уволить, надо нарушителя через эту самую комиссию «пропустить»! Что нам было делать?.. (Вопросительно смотрит в зал и на Председательствующего.) Постояли, поговорили, отпустили… Стоим, ждём дальше. Едет второй. Ловим. Смотрим, а это горный мастер – родной брат зама по производству. Кто родного брата запишет?! Постояли, поговорили, отпустили… Ловим третьего. Это электрослесарь – мастер «золотые руки», он всей шахте бытовую технику ремонтирует. У меня дома ремонтировал холодильник… Вот так наловили мы, значит, толпу народа, а записывать и, естественно, наказывать некого. В результате имеем полную иллюзию того, что у нас на лентах никто не ездит, и, вообще, всё в абсолютном порядке. (Грустно заключает.) Так что, ерунда этот ваш контроль! (Садится.) 
Смех и шум в зале. 
ЗАНАВЕС
