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Деревянский Вадим, 

г. Макеевка, 

Донецкая Народная Республика 
maknii.niot@mail.ru 

ВИТАЛЬКА 
(пьеса, в двух действиях, из цикла «Маленькие комедии») 
ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА: 
Пёс Виталька – актёр в костюме собаки 

Директор планетария – солидный мужчина 
Лектор – молодой человек хлипкого телосложения, типичный интеллигент 
Начальник отдела охраны – мужчина 50-60 лет 
Охранник (голос) 
Действие первое 
Территория планетария. На заднем фоне видно здание планетария. 

Голос за сценой: Обычное утро в обычном планетарии. Лектор планетария торопится на работу. 
На сцене появляется лектор с портфелем в руке. У него хорошее настроение, он напевает песенку. Внезапно выскакивает пёс Виталька, лает, бросается на него, хватает зубами портфель, злобно рычит. У лектора резкая смена настроения – он напуган. 
Лектор: Вот дурной пёс!.. Виталька, отпусти портфель!.. Он же новый, только недавно купил!.. Отпусти, имей совесть!.. Пасть у тебя здоровенная, как у крокодила!.. Смотри, кожу порвал!.. Виталька, фу!.. Отпусти, а то сейчас получишь по башке!.. Чем же по твоей дурной башке приложить? Дворники в шесть утра приходят – уже всё убрали. Как назло, ни камня, ни палки не оставили!.. Отдай портфель, кому говорю!.. Знаешь же, сволочь, что из-за тебя на работу опоздаю!.. За нарушение дисциплины без премии останусь! 

Пёс Виталька: Так тебе и надо! 

Лектор: Что-о??? 
Пёс Виталька: Р-р-р… 
Лектор: А, показалось… И без премии останусь, и ещё новый портфель покупать придётся! Гляди, как этот порвал!.. Ты, наверное, голодный?.. Так у тебя же нюх есть – чуешь же, скотина, что я без «тормозка» сегодня. Кулёк бубликов со вчерашнего дня в столе остался. Ты бублики есть будешь? (Пёс отпускает портфель, недовольно лает.) Конечно, не будешь – тебе только мясо подавай! (Пёс лает ещё громче, снова хватает зубами портфель.) В портфеле только бумаги по работе… Виталька, ты же друг человека! Типа даже одомашненный зверь! А дурак дураком! Как тебе не стыдно – ты же наш планетарий позоришь! Даже смешно сказать: самая глупая собака в мире охраняет планетарий! (Пёс отпускает портфель, недовольно лает.) О, всё понимаешь, оказывается! Тогда зачем портфель зубами схватил? 

Слышен звук проезжающего автомобиля. Виталька бросается на звук, убегает за кулисы. Слышны лай собаки и звуковые сигналы автомобиля. 
Лектор (глядя в сторону, куда убежал пёс): Здоровенная псина, а дурная! (Качает головой.) О, о, распрыгался. Бурную деятельность по охране планетария изображает. Виталька, ты же людям машину поцарапаешь – когтищи-то, вон какие!.. Впрочем, прыгай дальше, я хоть на работу спокойно дойду… Э, э! Рано я обрадовался – обратно ко мне несётся, как будто мысли читать умеет! (Пёс выбегает на сцену, оскалив зубы, садится на пути лектора, не давая ему пройти.) Ах ты, скотина! 
Пёс Виталька: Гав! 
Лектор: Ну, проспал сегодня, каюсь! 

Пёс Виталька: Гав! Гав! Гав! 

Лектор: Вечером фильм интересный смотрел. Хочешь, сюжет расскажу? 
Пёс Виталька: … 
Лектор: Вот и молодец, Виталька! Так и сиди, тихо, как мышка. Пока буду тебе зубы заговаривать… Ну и зубы! Чем глупее собака, тем больше у неё зубы – по тебе видно! Значит так. Там один злодей был… (Осторожно приближается к псу, пытается его обойти.) Злодей, значит… похитил дочь дипломата… 

Пёс Виталька: Гав! Гав! Гав! 

Лектор: Совершенно с тобой согласен, Виталька… Звали злодея… примерно, как и тебя. (Пёс со злобным лаем бросается, лектор напуган, закрывается портфелем, пёс снова хватает зубами портфель.) Виталька, ты же в охране служишь! Имущество планетария охранять должен! Нас с начала года уже три раза обворовывали! А ты, гад, где был в это время, а? Спал, небось? (Пёс с ещё большим остервенением хватает портфель, злобно рычит.) Виталька, я же свой! Ты бы лучше так воров ловил!.. Вот, бездушное животное!.. Я же опаздываю! До начала рабочего дня всего две минуты осталось! Не успею – меня накажут! (Пёс рычит ещё громче.) Доволен, да?.. Вот псина вредная! 

Охранник (голос, зовёт пса): Виталька! (Свистит.) 
Пёс Виталька (отпускает портфель, резкая смена настроения): Гав! 

Охранник (голос): Давай сюда скорее – есть пора! 

Пёс Виталька с радостным лаем срывается с места и убегает на голос охранника.  

Лектор: Фу, убежал, скотина! Ещё минута в запасе осталась – на работу успею. А вечером вместо кино надо будет портфель ремонтировать – порвал, гад. Зубы-то во! 

Лектор уходит. 
Действие второе
Кабинет директора планетария. Директор сидит за столом, читает бумаги, затем нажимает на кнопку переговорного устройства. 

Директор (говорит в переговорное устройство): Зиночка, пригласи ко мне начальника отдела охраны. 

После небольшой паузы входит начальник отдела охраны. 

Начальник отдела охраны: Доброе утро. Разрешите? 
Директор: Здравствуй. Проходи, садись. 

Начальник отдела охраны входит в кабинет, садится за приставной стол. 

Директор (недоволен, здесь и далее разговаривает рассержено): Не успел я вчера подписать распоряжение об усилении мер охраны, как нас прошлой ночью снова – уже в четвёртый раз с начала года – обокрали! 

Начальник отдела охраны: Да, неизвестные разбили стекло, отогнули решётку и из кабинета на первом этаже украли ноутбук. 

Директор: Сколько это ещё будет продолжаться?! 

Начальник отдела охраны: Мы принимаем меры… 
Директор (перебивает): Я ещё могу понять, что охраняемая территория большая, и один охранник одновременно везде быть не может. Но у вас же есть сторожевой пёс! (Морщит лоб, пытаясь вспомнить кличку пса.) Как его там? 

Начальник отдела охраны: Виталька. 

Директор: Точно, Виталька. Он же должен чуять, что творится что-то неладное! У него же нюх! 

Начальник отдела охраны: Да, с нюхом у него всё в порядке, особенно, по части мяса, но… Видите ли, почти все кражи произошли ночью. 

Директор: Ну и что? 

Начальник отдела охраны: Он ночью спит. Его самого в это время охранять надо. 

Директор: Зачем? 

Начальник отдела охраны: Чтоб не украли. 

Директор: Допустим, хотя я этого не понимаю, и мы к этому ещё вернемся. Но как быть с теми кражами, которые произошли днём? Почему он их не предотвратил? 

Начальник отдела охраны: А когда воры днём лезут, его днём с огнём не сыщешь – где-то прячется. 

Директор: Тогда зачем он вообще такой нужен? 

Начальник отдела охраны: Как, зачем? В нашем отделе положено иметь собаку. 

Директор: Он по отделу кадров проходит или по бухгалтерии? 

Начальник отдела охраны: По бухгалтерии. 

Директор: По «малоценке» или как основные фонды? 

Начальник отдела охраны: Это надо у бухгалтеров спросить. А почему вы спрашиваете? 

Директор: Прикидываю, насколько трудно его будет списать… Сколько он стоит, случайно, не помнишь? 

Начальник отдела охраны: Помню: тринадцать тыщ сто пятьдесят два рубля. 

Директор: Это точная цифра, ты ничего не путаешь? 

Начальник отдела охраны: Точно, я за него во время инвентаризации каждый год отчитываюсь. А что? 

Директор: Всё, что больше десяти тысяч – это уже основные фонды. В текущем квартале установленный лимит на списание основных фондов мы выбрали и на следующий квартал уже перечень объектов на списание готов! Попробуй теперь твоего Витальку туда впихнуть! Боюсь, не получится, придётся полгода ждать… Дорого он всё-таки стоит. 

Начальник отдела охраны: Вы же сами видели, какой он здоровый! 

Директор: Если посмотреть на то, как он воров ловит, я бы за него и двух рублей не дал бы. Почему вы не возьмёте себе в охрану нормальную собаку? 

Начальник отдела охраны: А Витальку куда девать? По штату положена только одна собака. 
Директор: Забери его себе. 

Начальник отдела охраны: На хрена он мне такой нужен: на людей бросается, воров не ловит и по ночам спит – даже есть не добудишься! 

Директор: А в планетарии он тогда зачем? 

Начальник отдела охраны: В планетарии… Вот вы скажите, у нас все люди на своих местах работают? Все своим должностям соответствуют? 

Директор: Да где там! 

Начальник отдела охраны: Ну вот! Планетарий же от этого не развалился? 

Директор: Не развалился. 

Начальник отдела охраны: И от того, что его такой пёс, как Виталька, охраняет, не развалится. Не один он такой в планетарии! 

Директор: Откуда он вообще у нас взялся? 

Начальник отдела охраны: А как обычно на работу берут – кто-то привёл. 

Директор: Кто-то привёл, а нам теперь мучиться! Люди жалуются: они на работу идут, а он на них кидается. (С улицы слышны крики.) Во, слышишь, кто-то кричит и собака лает! Наверняка, твой Виталька. 

Начальник отдела охраны: Он же на сотрудников планетария бросается, а они – народ интеллигентный, безобидный. Знает, паршивец, что от них по своей дурной башке не получит. Они на своей волне, где-то там в облаках витают: мысли, идеи всякие. 

Директор: Вот именно что всякие, изобретают совсем не то, что нужно… 

Начальник отдела охраны: С интеллигентными людьми он чувствует себя в полной безопасности. Другое дело – воры! Они идут на дело заранее подготовленными, с фомками, кастетами, и могут оказать сопротивление. 

Директор: Ну и тут собака в самый раз… 

Начальник отдела охраны: Виталька дороже украденного старенького ноутбука стоит. Если с ним что-то случится, сами говорите, списывать замаемся. 

Директор: Тебя послушать, так он правильно делает, что во время краж прячется. 

Начальник отдела охраны: Конечно, правильно! Кстати, то что он от воров держится подальше, показывает, что не такой уж он и дурной. 

Директор: Похоже, ты прав: мы с этими кражами дёшево отделались. Если бы ещё и с Виталькой что-то случилось, ущерб был бы гораздо большим… И тем не менее, вернёмся к тому, с чего начали: зачем он нам нужен? 

Начальник отдела охраны: По штату собака полагается. К тому же Виталька на работников планетария не просто так кидается. Сейчас сколько времени? 

Директор (смотрит на настенные часы): Почти девять. 

Начальник отдела охраны: Ну вот! Он на тех бросается, кто на работу опаздывает. 

Директор: Выходит, Виталька трудовую дисциплину поддерживает? 

Начальник отдела охраны: Выходит так. 

Директор: Может ему ещё и премию выписать? 

Начальник отдела охраны: Премию не надо. Пусть остаётся так, как есть. 

Директор: Хорошо, будь по твоему. Но учти, ещё одна кража, и я одного из вас вынужден буду уволить. 

Начальник отдела охраны: Лучше, меня. 
Директор (удивлённо): А почему не его? 
Начальник отдела охраны: У меня милицейская пенсия есть – не пропаду, а у Витальки никого нет – не на улицу же его выгонять. Жалко, пропадёт. 

Директор: Подведём итог. Итак, что нужно сделать, чтобы краж больше не было? 

Начальник отдела охраны: Надо в ночную смену дополнительно выделять ещё одного охранника. 

Директор: Чтоб за Виталькой приглядывал? 

Начальник отдела охраны: В том числе. У него сон крепкий, могут украсть. Слышали, в нашем районе недавно ротвейлера увели? 

Директор: Нет. 

Начальник отдела охраны: Хозяйка возле супермаркета привязала, а когда вышла – нету. По камерам видеонаблюдения выяснили: подошёл какой-то мужик, отвязал поводок, и был таков вместе с псом. Так то ж ротвейлер! А нашего тем более украсть могут! 

Директор: Стоит он слишком дорого. 

Начальник отдела охраны: В том-то и дело! Если с ним что-то случится, по действующему законодательству наступит ответственность, вплоть до уголовной. 

Директор: Ох! Тринадцать тысяч – это же основные фонды!.. Держи его на привязи у себя в кабинете и никуда не выпускай, особенно, ночью. А то нам из-за этого Витальки на старости лет ещё не хватало в тюрьму попасть. Впрочем, воры могут и к тебе залезть. Знаешь, что… Давай его в мой кабинет, он под сигнализацией… Даже не знаю, что и сказать по этому поводу. Я раньше думал, что сторожевая собака это та, которая хозяина сторожит, а не наоборот. 

Начальник отдела охраны (выглядывает в окно, кричит): Виталька, ты где? (Слышен лай.) А ну, давай бегом сюда! 
Пёс Виталька с лаем вбегает в кабинет и устраивает кавардак: бросается на директора планетария и начальника отдела охраны, те от него убегают, разбрасывает бумаги, рвёт на части предметы обстановки. 
ЗАНАВЕС

