Зоя Дякина
Трёшка
Раздел имущества в одном действии
Действующие лица:
Мария, 48 лет
Иван, брат Марии, 52 года
Александра, дочь Марии, 22 года
Соседи:
Макаровна, около 70 лет
Игнатьич, немного за 70
Колян, возраст неопределённый
Комната в стандартной трёшке. Занавешенные зеркала. В центре –массивный деревянный стол, на котором – кутья и тарелки с блинами, закуской. Стопкой – грязные стаканы. Александра убирает со стола, Иван бродит по комнате, Мария пытается отделаться от соседей, Макаровны и Игнатьича. Колян стоит возле стола, наливает водку, пьёт
Макаровна. Хорошо Ликсевна померла, хорошо. Аккурат на Паску. Батюшка говорит, кто на Паску помер, того сразу же в рай забирают. А вот пособоровать её ты зря батюшку не привела. И отпеть надо было, а то не по-людски получилось.
Мария. Какое отпеть? Мать всю жизнь атеисткой была, кого там соборовать-отпевать? Зачем?
Макаровна. Ну и что, что была? Мы все атеистами были, и ты тоже.
Мария. Я и сейчас в церковь не лезу. И матери ваши попы до лампочки были.
Макаровна. Ну и что, что до лампочки? А отпеть всё равно надо. Положено так.
Мария. Кем положено?
Макаровна. Не знаю я, кем положено. А только все так делают. И тебе надо было отпеть. Положено. На всякий случай. Не, ну ты сама подумай: а вдруг бог-то всё-таки есть? А ты мать родную не отпела. Что на том свете делать будешь?
Мария. Ничего.
Макаровна. То-то и оно, что ничего. То-то и оно. А если бы отпела, так надёжней было бы. И красиво. Часовня, свечки горят, батюшка поёт, ладаном пахнет. Хорошо.
Мария. Всё, не отпела уже. Не ворчи, Макаровна. Лучше выпей вон с Коляном.
Макаровна. С Коляном выпить – это хорошо. Это правильно. Неделя-то паскальная. И Ликсевну помянуть надо как следует. По-человечески. А то у вас же никаких в семье традиций. В церкву не ходите, посты не постите, гостей не приглашаете. Ликсевна всё жаловалась, что родственников вместе не соберёшь. А всё потому что без традиций. Как будто нерусские какие. (подходит к Коляну, выхватывает рюмку у него из-под носа, пьёт) Нельзя без традиций, а, Игнатич?
Игнатьич(нависает с другой стороны в ожидании рюмки). Не то сейчас стало. Раньше лучше было. А теперь и похоронить как следует не похоронят. Вот, бывало, помрёт кто, гроб на улицу вынесут, на две табуретки поставят… (наконец перехватывает рюмку, пьёт, громко выдохнув, тянет с тарелки блин, продолжает, чавкая) На две табуретки поставят, всем соседям подойти дадут, попрощаться, потом водки прямо на улице нальют или в подъезде, если дождит. Чтобы всякий добрый человек опочившего помянуть мог, вот так. Чтобы память осталась.
Колян. А в памяти такая скрыта мощь, что возвращает образы и множит…
Макаровна. Чего?
Колян. Да ничего…
Игнатьич. А сейчас что? Кто хоронить помогал, того позвали, а остальные как же? Вон Валерьна из двадцатого дома уж так убивалась, так убивалась… Не пригласили, говорит, даже помянуть не позвали.
Александра. Валерьна бы помянула, да. Мы бы следы тех поминок неделю выгребали.
Мария. Саша!
Александра. А что, мам? Неправда, что ли? 
Мария. Даже если и правда, всё равно. Не обостряй.
Александра. Договорились. Отуплять буду.(забирает одно из блюд с закуской и уносит)
Иван. Разбаловала.
Мария. Да ты-то хоть не лезь.
Иван. Что, неправ? Неправ, да? Доченька единственная, солнечный свет в оконце? Хамка она у тебя! Никакого уважения к старшим. Вот что она на меня волком смотрит? Приехал – не поздоровалась…
Мария. Устала она. Полгода с парализованной бабкой. Представляешь, что это такое?
Иван. Нет.
Мария. Вот именно.
Иван. Всё равно уважение нужно.
Игнатьич(после очередной рюмки). Вот именно, уважение нужно. А сейчас что же получается? Родителей не ценят. Ни в жизни, ни после смерти. Раньше-то как было… Со всеми попрощаются… нет, все с покойником попрощаются, а потом на руки гроб поднимают и несут до кладбища по очереди. А за ними – оркестр, играет, играет… И сразу видно, что хорошего человека хоронят. А теперь что? Оркестр никто и не приглашает. В гроб положили, из подъезда вынесли, в газельку запихнули. Не из морга вывозили, и то хлеб. Шесть человек на похоронах, шесть. Где такое видано? Уж как Валерьна убивалась, как убивалась… (вздыхает, берёт бутылку у Коляна, смотрит на свет и опять вздыхает) Вот и водки кот наплакал. Разве это поминки?
Иван. Бардак у вас, не дом. Ладно, эти, старики, они хоть с матерью дружили. А гробокоп ваш на черта здесь? Сидит, водку жрёт, как у себя дома.
Мария. Пусть жрёт. Он помогал.
Иван. Ему же за всё заплачено!
Мария. Пусть жрёт.
Иван. Зачем он вообще? От похоронной компании всё делают.
Мария. Они приезжают на тракторе, кусок земли вывернули и бросили. А там земля как каменная. Её вручную надо. Тем более только таять всё начало. Если хорошо не перекопать, могила покосится.
Иван. Ну ладно, ну пусть вручную. Но Колян этот твой! Да я бы таких помощников двадцать штук нашёл! Вот, алкашня вокруг кладбища ошивается – чем хуже? Такие же запойные, и руки так же дрожат, небось не сильнее, чем у твоего Коляна. Пузырь на троих в зубы – и без денег всё было бы готово. Легко и быстро. А то и заплатила, и наливаешь.
Мария. И заплатила, и наливаю. Что ж ты их не нашёл, не позвал, а? Всё я делала. И Коляну я платила, а не ты. Тебе лишь бы деньги считать. Причём в моём кармане. А помощи за двадцать лет от тебя никакой не видели.
Александра(возвращаясь). Мама, в доме чужие.
Мария. И что чужие? Всё равно пьяные.
Александра. Сегодня пьяные, завтра трезвые. Не скандаль при чужих, неприлично. Сама меня учила.
Иван. А ты не рычи на мать! Совсем распоясалась.
Александра. А вы мне не приказывайте. Я вам ничего не должна.
Иван. Я твой дядя!
Александра. Так вот почему я вас только на фотографиях видела… А как бабушка умерла, так сразу и прикатили. Что, завещание вскрывать?
Мария. Саша! Прекрати, чужие в доме.
Александра. Вот видишь.(забирает рюмки со стола и уходит)
Колян. Утащила…
Игнатьич. Ничего. Нам одной хватит.
Макаровна. Третий день сегодня, а даже молебен не заказали. Сорокоус положено, чтобы в церкви покойника сорок дней поминали. Слышь, Машка, если тебе самой лень идти, так я за тебя схожу, закажу сорокоус, денег давай только.
Иван. Не вздумай давать!
Мария. А сколько надо-то?
Макаровна. Так вот, другой разговор. Три тыщи давай.
Мария. Что-то дорого твои попы за два слова берут.
Макаровна. Сколько берут – столько берут. А не нравится – сама иди.
Мария. Ага, уже.
Иван. Говорю тебе, ничего не давай.
Макаровна. Положено сорокоус. А то что же вы живёте, никаких традиций, ничего. Что это за жизнь такая? Ни родиться, ни креститься, ни помереть нормально не умеете. Потому от тебя, Машка, муж и сбежал.
Мария. Муж сбежал, потому что с тёщей жить не хотел.
Иван. Муж сбежал, потому что мужем не был. Потому что вести себя достойно с мужиками надо, а не ложиться после танцев с кем попало.
Мария. Тебе-то откуда знать?
Иван. Да оттуда. Оттуда, что всю жизнь в короткой юбке бегала и по чужим койкам прыгала. Знаешь, сколько мать седых волос нажила? Нормальные девки в десять вечера дома были, а ты под утро заявлялась только, морда в помаде и колготки драные.
Мария. Замолчи, пожалуйста.
Иван. А ты мне рот не затыкай. Сама всю жизнь чёрт-те как, и дочь такую же воспитала.
Мария. Как вышло, так и воспитала. Ты ни разу в гости не приехал, куклы паршивой не прислал. Зато сейчас вот он, жизни учить прикатил.
Иван. Да у меня своих трое. И я их, между прочим и обеспечивал, и воспитывал.
Мария. Да, и жена твоя всю жизнь дома просидела. Ни недели на работу нормально не проходила. Четверть ставки она в вечерке взяла, чтобы диплом не пропал!
Иван. Не в вечерке, а в техникуме. А когда понадобилось, так и на полную вышла. И такое было. А бабушки, чтобы с мелкими сидеть, не было. И сейчас у Таньки полставки. Пенсию-то надо зарабатывать.
Мария.Зато я на двух работах вкалывала, как проклятая. И не из-за пенсии, а только чтобы поесть. Потому что дочь малая и мать пенсионерка, инвалидка на шее. И я всё это тащу одна. Одна! Маникюр и то последний раз во время беременности делала.
Иван. А тебе лишь бы маникюр. 
Макаровна. Мужики от баб просто так не убегают, а, Игнатич?
Игнатьич. Мужики от баб вообще не убегают, это только говно из сортира прочь лезет…
Макаровна. Всё потому что без ценностей живёте. В церкву не ходите, пасочки не свéтите, посты не постите, воду крещенскую не носите...
Александра(возвращаясь). Солнце не караулите.
Макаровна. Чего?
Александра. Солнце не караулите. Это на Петров день бывает, знаете, когда рассвет встречают и солнце типа играет. Фигня, конечно, потому что кому-то солнце, а кому-то чередилы.
Игнатьич. Чего?
Александра. Чередилы. Это когда накануне Петрова дня лавочки с корнем выковыривают. Или на стенах малюют. Вон между вторым и третьим уже лет пятнадцать написано «Вася + Кристина = SEX». Традиция, блин. До сих пор никто замазать не удосужился. А то как же. Вековая ценность.
Колян. Кристина – это ж мою так зовут. Это про какого ещё Васю, а?
Александра. Колян, уймись. Я в первый класс мимо этой надписи ходила. Нет уже давно никакого Васи.
Колян. Уверена?
Александра. Да отстань ты. И вот это да, вот это традиции. Исковерканные дворы, размалёванные стены. Мусор вокруг пустой урны. Пивные банки под ногами. И все они на Крещенье за святой водой ходят. Посты постят. С ценностями живут. А я лучше безо всяких ценностей на асфальт плевать не буду.
Мария. Саша!
Александра. А что Саша? Мне ещё голосовать нельзя было, а на косметику я уже сама зарабатывала. Что, свободы слова не заслужила?
Колян. Слышь, а шакалёнок из третьего подъезда Вася или Ваня?
Александра. Да перестань, Колян, это не про твою Кристину, это давно уже написали.
Колян. А чё, так много Крисек в доме? Ты мне тут не выдумывай, я сам знаю, где моя, а где чужая. Вася он или Ваня?
Мария. Ваня он, Ваня.
Колян. А кто ж тогда Вася?
Александра. Нету Васи. Это брехню написали.
Колян. Ты, Сашка, молчи. Брехню в газетах пишут, а на стенках пишут что есть.
Мария. Это, наверно, дети развлекались. Про сериал какой-нибудь писали.
Колян. Не знаю-не знаю.
Игнатьич. Налей, Колян. Выпьем с тобой.
Колян (наливает в единственный стакан). За них, за проституток.
Игнатьич (громко выдыхая). За них, любимых.
Колян (кашляет). Эх, закусить нечем, Сашка всю жратву утащила.
Александра (с грохотом ставит на стол тарелку). Да жрите уже, достали, алкашня!
Мария. Саша!
Александра. Да ну вас всех. (уходит)
Макаровна. Игнатьич, налей-ка и мне, а?
Игнатьич. Охотно. (забирает бутылку у Коляна, наливает Макаровне) Помянем Ликсевну, а, старая клюшка?
Макаровна. Какая я тебе клюшка, слышь? Помоложе тебя.
Игнатьич. Старая, кривая и пьяная.
Макаровна. Ну, знаешь ли…
Колян (запевает). Пьяная, помятая пионервожатая…
Игнатьич (ржёт).Во, во, видела, Колян и тот понимает, что ты за клюшка, хотя только-только в штаны мочиться перестал.
Макаровна. Да неужто перестал? Вы, Игнатьич, оба одинаковые. Ал-ка-ши.
Игнатьич. Да на себя бы посмотрела. «И мне налей, Игнатьич»… А потом алкашом ругается. Как была ты стервой, Макаровна, так и осталась. Ещё и гордишься небось, а?
Макаровна (быстро выпивает водку, закусывает куском колбасы с тарелки). А если и горжусь? Что тогда? Кто мне запретит-помешает? Ты что ли?
Игнатьич (в волнении).Стерва ты стерва и есть. Стерва и язва.
Макаровна. А дальше чё? Поругайся-поругайся. Всё равно я тебе тридцать лет назад не дала.
Игнатьич. Да ты уже пожалела сорок раз. Я ж тебе, дуре, жениться предлагал.
Макаровна. Очень мне был нужен алкаш в мужьях. Я туда, слава богу, и без тебя три раза ходила. Предлагал он. Гляньте вы на этого кобелину.
Игнатьич. Ведьма. Да на тебя ни один мужик просто так бы не позарился. Всех присушивала. Нужен там, не нужен, а пускай побегает. Зато теперь в церкву таскаешься, грехи, небось, отмаливаешь. И благодати, значит, тоже полной глоткой отожрать хочешь? Какие же вы все охреневшие. Привыкли, что всего невпроворот, и внимания, и ласки, и всякого, - так отвыкать не хотите. Как урюк сморщенная, а тоже – нашла ещё, чем поживиться. От господа кусочек-другой откусить.
Макаровна. Да ты головой подумал, что мелешь-то?
Колян. Окстись, Игнатьич. У нас тут вот ещё полбутылки есть, айда приналяжем.
Игнатьич. Согласен.
Макаровна. Вы сейчас так приналяжете, алкашня дворовая.
Колян. Не обзывайся, Макаровна. Присоединяйся вот. Ликсевну помянем. Хороша была бабуся, краше не было в селе.
Игнатьич. Чего?
Колян. Не чего, а стихи. Хороша была бабуся…
Иван. Я думал, всё уже, а они на второй заход пошли. Когда же это кончится?
Мария. Когда кончится, тогда и кончится. Не мешай. Мать поминают. Любили они её.
Иван. Эти?
Мария. Уж какие есть. Других, извини, не нашлось.
Иван. Это как? Что значит не нашлось? Мать двадцать лет в распределителе проработала, к ней очередь с заднего крыльца выстраивалась. Все там стояли. И рабочие, и колхозники, и директора, и даже мэр ваш теперешний. Все на поклон ходили, все! Уважали, ценили, выпрашивали. А тут что? Почему на похоронах никого не было? Веночек какой-то куцый от бывших коллег, а больше – ничего. Ты что, не позвала никого больше? Не сообщила?
Мария. Брёхалку вон свежую открой. В коридоре на полке лежит, на обувной. Последняя полоса вся в соболезнованиях. Не видал? Почитай. И от мэров, и от сэров, и от пэров, и от рабочих, и от колхозников. Со словами красивыми. Всё как ты любишь.
Иван. (выходит и возвращается с газетой). Администрация города, администрация района, коллектив бывшего торгового управления, отдел судебных приставов, завод электроприборов, сороковая автоколонна, сотрудники налоговой инспекции, городской отдел народного образования, совет народных депутатов… И что, ни у кого из них не хватило времени приехать на кладбище? Может, ты им время похорон не сказала? Не пригласила?
Мария.. Все знали, когда похороны. Все знали, ясно? А на кладбище не принято приглашать, невежливо.
Иван. Надо было пригласить. Надо было нормальные похороны и поминки устроить.
Мария. Вот и устраивал бы. Где ты был, когда Сашка ей морфий каждые шесть часов колола? Рецепт дают на десять дней, на один морфий полторы тыщи надо. А в очередях этих попробуй посиди. Я на работе целый день. Сашка из института ушла – с ней сидеть. И это только последние три месяца лекарства без матери выписывали, а до этого – обкалывай обезболивающими, вызывай такси. А довести мать дотуда как? Это же в первой половине дня, меня с работы никто не отпустит. Значит, либо медицинское вызывай с ожиданием под поликлиникой, оно пятьсот рублей в час, либо мальчика-таксиста проси помочь, а ему тоже денежку сунуть надо…
Иван. Ты о чём сейчас вообще?
Мария. Как о чём? О похоронах и о поминках. Ты же поминки говорил, про похороны красивые. Тебе даже лента на гробе не понравилась. Не понравилась ведь? Ты не отворачивайся, не надо. Я ж вижу, не понравилась. Гроб не такой, катафалк бедный, венок скромный, закапывали неправильно, оградку дешёвую поставили, памятник не заказали, на материнской памяти экономят… Да?
Иван. Да! А то, нет, что ли?
Мария. Зато ты приехал и с ходу венок за пятнадцать штук заказал. «От сына и внуков». Наш-то за две с половиной, а твой – вон какой, красивый, с живыми цветами. На такой даже коллеги бывшие не расщедрились, у них ёлка искусственная, с красной лентой – безвкусица редкостная, правда? А у тебя – вот, свеженький, за пятнашку!
Иван. Ты меня в чём-то обвиняешь?
Мария. А есть в чём?
Иван. Тогда зачем кричишь?
Мария. Я не кричу.
Иван. Кричишь.
Мария. Ну ладно, ну пусть кричу. А кто бы не закричал? Ты бы не закричал? У меня зарплата шестнадцать восемьсот, да минус квартплата, да лекарства для матери, один морфий на шесть тыщ в месяц тянет, да пожрать, а у неё особый стол, а средства гигиены всякие…
Иван. Ты так говоришь, как будто мать на свою зарплату содержала. У неё пенсия, между прочим, ветерана труда. И льготы по коммуналке.
Мария. За ветеранство твоё одноразовая выплата. Пять девятьсот в год. За месяц по морфию не расплатишься. Такой почёт. А льготы по коммуналке вообще копеечные, тыщи четыре в год всего набегало. А лекарства – каждый день. И поесть – каждый. А памперсы, салфетки, протирки, мазь от пролежней? А кресло, если погулять вывезти? А шишки от уколов рассасывать? Последние месяца некуда уже было колоть, и ягодицы, и ноги, и руки исколоты. В живот Сашка подкожные колола. Или медсестру звали, она матери в вену иглу-бабочку ставила. В неё несколько дней можно вводить, пока не забьётся. Только дозировка внутривенная больше, а рецепт всё тот же. Да и медсестре денег дать надо. А шприцы? Четыре в сутки только для морфия. А Сашка институт бросила, на работу не устраивалась – это как?
Иван. Это так, что работать не хотела, дома сидеть ей больше нравилось. Посмотрел я на неё сегодня, ей бы на диване полежать в своё удовольствие, с бутылкой пива и пирожным. Ноутбук вон не выключает, из соцсетей своих не вылезает. Тунеядку ты вырастила.
Мария. Это моя Сашка тунеядка? Каждые шесть часов уколы, ночью – и то не поспишь. А ухаживать, пролежни обрабатывать? Судно подставлять, подмывать? Протирать, памперсы менять? И это она в конце уже исхудала, а в том году, как совсем слегла, девяносто весила. А Сашке двадцать лет. Поднять, перевернуть, пересадить, на кресле подвезти. Да и мать добавляет. То скандал, то истерика с обмороком. А потом и вовсе ноги отнялись…
Иван. Хотела бы – пошла б на работу. А матери нашли бы сиделку. С медицинским образованием, пожилую какую-нибудь, из медсестёр или фельдшерицу. И матери веселее было бы, о чём ей с твоей Сашкой разговаривать, и колола бы аккуратней. А дочь твоя знала бы, что деньги не просто так в коробке берутся. Вот у меня трое, и все работают, как миленькие.
Мария. Сиделку нанять, да? Пробовали мы, когда Сашка на третьем училась. Она стипендию получала повышенную, да по заказам работала ещё. Это потом мать её станок для бижутерии разбила, а тогда Сашка тыщ на восемь, а то на десять в месяц наплетала. Можно было нанять. Только мать четырёх сиделок выставила. Арина Львовна ей, видите ли, слишком еврейка. Слишком, понял ты? Как будто можно быть не слишком еврейкой. А как Арина Львовна капельницу ставила! Месяц она с матерью провозилась, ни одного синяка не осталось. И какую-то ловкую примочку на спиртовой основе делала, чтобы шишки сразу рассасывались. Пыталась потом Сашке объяснить, как, но тут, видимо, призвание нужно. Никогда у Сашки так хорошо не получалось. То синяк оставался, то шишка каталась под кожей. Да Арина Львовна с ней до смерти бы возилась, и незадорого. Но нет же, матери всё не слава богу, евреев она не любит.
Иван. Да при чём тут евреи?
Мария. То-то и оно, что при чём тут евреи. Еврейская сиделка её не устраивала. Потом Алла Петровна была, слишком скучная, неинтересно с ней. Потом Алиса Николаевна. Та, наоборот, немка, тоже плохо. А последнюю и вовсе на третий день выперла – за то, что Зюганова не любит.
Иван. Да какой, к чертям, Зюганов?
Мария. А вот такой Зюганов. По фигу было нашей матери, что медсестра хорошая. Зюганова не любит – вот это причина. Или еврейка, или немка, или зануда. Никто её не устраивал. Зато внучку из института забрать и нервы ей выматывать – это устраивало.
Иван. Прекрати. Как ты можешь так о матери? Тебя слушать противно.
Мария. Противно – не слушай. А как я так могу? Могу вот. Ты сколько лет назад уехал? Двадцать пять, правильно?
Иван. Ну?
Мария. Двадцать пять лет, значит. Первые лет пять ты в отпуск наведывался. Сначала на две недели приехал, потом на десять дней, потом на неделю. Ещё два года дней на пять подъезжал. А двадцать лет тебя тут ни одна собака не видела. Три раза в год звонил. Тридцать первого декабря, восьмого марта и на день рождения матери. И всё. Нас с Сашкой как будто не существовало.
Иван. Да? А ты сама хоть раз позвонила? Ты хоть помнишь, что у меня жена есть, детей трое?
Мария. Помню. Степан, Лёнька и Борис. Даты рождения…
Иван. Прекрати. 
Мария. А что прекрати? Опять мне будешь рот затыкать, как в детстве? Так я выросла уже. Да и дружков твоих здесь нет, которые надо мной вечно ржали.
Иван. Да перестань ты. Мать умерла, а мы с тобой из-за ерунды собачиться будем?
Мария. Не хочешь, значит, из-за ерунды. Давай тогда из-за серьёзных вещей собачиться. Похороны тебе не понравились – фиг с тобой, да и с ними, сытый голодного не разумеет, ты на наши деньги жить не пробовал. Но меня не смей обвинять, что никто попрощаться не пришёл. Ты мать двадцать лет не видел, три звонка в год – это шестьдесят разговоров, суток болтовни – и тех не наберётся. А я с ней бок о бок все эти годы. И точно тебе сказать могу: не хотел никто с ней прощаться идти. Вот не хотел, и всё. Никого у неё в городе не осталось, кроме нас с Сашкой и этих голодранцев.
Иван. Да что ты врёшь? Мать уважаемым человеком была.
Мария. Была. Была и сплыла. Всех разогнала и распугала, как сиделок своих. Ни одна собака десять лет порога не переступала. На улице здороваться перестали. И всё тебе уважение.
Иван. Быть такого не может. Что ты несёшь?
Макаровна. (подходит к Марии и трогает её за плечо). Слышь, Маш, ты б Сашке сказала, пусть колбасу обратно принесёт, а то уже и зажевать нечем.
Мария. Макаровна, ты и сама дорогу на кухню знаешь. Зайди да скажи. А то сама возьми, Сашка блюдо далеко не прятала.
Игнатьич. (подходит следом за Макаровной). А мож, там и водки ещё на пару стаканóв найдётся?
Мария. Может, и найдётся. Пусть Макаровна поищет.
Макаровна. Это я легко.(поспешно удаляется)
Иван. Вот зачем, зачем?
Игнатьич. Ты, Ванька, хоть большой вырос, а всё балбес. Ничего для тебя святого нет, как для старшеклассника какого. Понимать вроде должен. Ликсевна вот померла. Для вас с Машкой мать, а для нас – друг старый. Сегодня тут у всех горе.
Иван. Что у вас за горе? Какой мать вам друг? Опохмеляться вы к ней на халяву забегали?
Игнатьич. Какое опохмеляться? Дружба – она ж не в выпивке. Точнее, не только в выпивке познаётся. Не, оно хорошо, конечно, когда человек понимающий и с утра завсегда стопку нальёт для поправки здоровья, если уж совсем худо и руки не слушаются, только Ликсевна всё одно мало кому наливала…
Мария. Игнатьич, завязывай. Щас Макаровна колбасу принесёт, занимайтесь.
Игнатьич. А вы что же? Негодяще получается, Машка, неправильно. Мать вот у вас померла, а вы сидите, как сычи, на гостей морды надуваете. Как будто чужие, чесслово. Сесть же надо, всем вместе, кружком, за упокой выпить, про усопшую поговорить. Вспомнить, поплакать, туда-сюда. Ведь какая Ликсевна-то баба была!
Иван. Да вам-то что и откуда про мать знать?
Мария. Ваня, не загоняй.
Игнатьич. Да вот мы-то как раз, Ванька, побольше твоего знаем. Тебя уж сколько лет на родных просторах не видали?
Иван. Да что вы прицепились: сколько лет да сколько лет? Я мать и без этих лет знаю. И сама она не пила, и алкашам сроду не потворствовала.
Игнатьич. Да не потворствовала она, а жалела. Потому что душа у неё была широкая. Ты этого не ценишь, а Машка не видит. Глаз-то замылился.
Мария. Да тихо ты, Игнатьич, тихо. Сейчас вот Макаровна закуску принесёт, тогда и сядем, помянем. Расскажешь, чего ты там вспомнил. Всё нормально, Игнатьич, всё путём.
Игнатьич. Да где уж там всё путём. Ванька вот на меня бочку катит, за опохмел всё говорит. Это он, значит, намекает, что я к Ликсевне из корыстных побуждений только ходил, за выпивкой. А что сам матери глаза закрыть не приехал – об этом твой Ванька забывает.
Иван. Мне теперь этим что, каждая собака в глаза тыкать будет? Да разве кто из вас понимает, каково с моей работы отпроситься?
Игнатьич. А это уж всегда так, если денежки дороже матери. А Ликсевна-то как ждала…
Иван. Пенсионерам и лентяям просто рассуждать. А у меня семья. Жена. Внука вот ждём. Или внучку. Младший жениться надумал, свадьбу устраивать надо. Им, молодым, красиво хочется, не так, как мы женились. А где столько денег взять? Он сам и за год не заработает.
Игнатьич. Деньги, деньги… Сидите, копите, а потом раз – и реформа. Или кризис. Или доллар. Или нефть упала. Деньги новые напечатают, молодые через год после свадьбы разойдутся, а мать одна.
Иван. Да понимаю я всё, но кто ж знал, что так быстро? Я уже билет на сайте заказывал, когда Маша позвонила и сказала.
Игнатьич. Кто знал… Да уж месяц как понятно было, что совсем скоро. А что с таких, как вы, взять? Как будто не она вас рожала. Машка с ней до последнего дня цапалась, Сашка всё её унимала, даром что молодая, а и то понимает. А ты и вовсе перед смертью за руку не подержал.
Колян. (с места). Слышь, Игнатьич, а что там, Сашка говорила, на стене написано? Вася или Ваня? Мож, это он (показывает на Ивана) на мою Криську позарился?
Иван. (устало). Да кому твоя Криська нужна.
Колян. А раз не нужна, так не пялься на её сиськи. Тоже мне, сибиряк выискался. Думаешь, раз нефть качаешь, значит, всё можно? И Валерьну из двадцатого на похороны не позвать, и к чужой жене клеиться? 
Игнатьич. Ты, Колян, не усердствуй. Валерьну Сашка позвать не разрешила.
Колян. Это да, Сашка Валерьну не любит. Ей Валерьна на сапоги из Артемона плюнула.
Иван. Из какого ещё Артемона?
Мария. Голубые такие, с искусственным мехом сверху. Их года два назад все подряд таскали. Мода была.
Колян. Ну, я ж говорю, из Артемона. А Валерьна такую пакость мажорскую на дух не переносит. Вот и плюнула.
Мария. Свинья ваша Валерьна. И ведёт себя по-свински. И вечно от неё воняет, потому что в помойке роется.
Игнатьич. Ну и роется. А ты попробуй на нашу пенсию прожить. Что подберёшь, тем и проживёшь. Сейчас вот «Пятёрочку» в восемнадцатом открыли, так хоть чуть-чуть полегче стало. Они по вторникам и пятницам просрочку на помойку выносят, а мы тут как тут. То кефирца перепадёт, то сырку глазированного. А один раз восемь палок колбасы копчёной унесли. Наелись от пуза. Она ещё и не завоняла даже, и переварилась нормально. Вот что значит правильное хранение. Хорошие у них там холодильники.
Мария. Но ведь противно же. По крайней мере, должно быть противно. Кусочничаете, побираетесь, по свалкам шарите…
Игнатьевич. Ну и что? Противно ей. А жить не противно? Копейки до пенсии считать не противно? За инвалидскими бесплатными лекарствами в очереди три часа стоять не противно? Вот сейчас вдвоём с Сашкой на одну твою зарплату, да с долгами после похорон, сядете – тогда и посмотрю, кто из вас первый помчится бутылки собирать.
Мария. Никто не помчится. Сашка сейчас на работу устроится. Ей уже два раза предлагали. Она специалист.
Игнатьич. Ага, а на работе ей, значит, противно не будет? Начальству задницу лизать и на общих собраниях коллективу поддакивать? Помойки-то все наши, по крайней мере. И за те восемь палок колбасы мы никому не должны были кланяться.
Иван. Знаю я таких, которые не кланяются. Сосед есть у нас там, Ромка. Я, говорит, ни на буржуев, ни на государство вкалывать не хочу. Бугай бугаём, всё при нём, трудись, зарабатывай, живи по-царски, так ведь нет. Знаешь, что делает? Металл собирает и сдаёт. Это в тридцать пять лет-то! Я на работу иду, а он холодильник какой-то в приёмник на санках везёт. Тужурка замызганная, рожа пропитая. Так на этом металле и живёт. За квартиру не платит. Приходили недавно свет отключать. Отрезали, заблокировали. Так он что – проводок на наш счётчик перекинул. Так и пользовался, падла, пока не заметили, что слишком много нагорать стало. Ну я ему внушение делать, а он смотрит, как баран. От нас вроде отключился, у кого теперь шакалит, не знаю. А ведь молодой парень, живи – не хочу. Но нет, он ведь свободный, душа у него вольная, в государственные рамки не влезает. Кланяться не хочет и задницу лизать. Тунеядец!
Колян. Видать, хороший человек.
Иван. Ага, хороший, вроде тебя вот.
Колян. Да я что? Я потерянная личность. Гуманитарий. Мне ни продать, ни пропить нечего, кроме своих мозгов.
Иван. Вот и пропиваешь.
Колян. Вот и пропиваю. А что ещё делать? Я вот роман написал, так никто не публикует. Потому что правда. А кропал бы жития святых – так никуда бы не делись. Только не умею я жития. И не хочу. Уж лучше пропью свои мозги, чем продавать.(запевает) А ну-ка, мечи стаканы на стол, а ну-ка, мечи стаканы на стол…
Игнатьич. Э, Колян, нехорошо на поминках-то.
Колян. Нехорошо – это когда покойника на следующий день забывают. А когда пьют за него так, будто он рядом сидит, - это правильно… Главное что?
Игнатьич. Ну, что?
Колян. А чтоб все друг друга любили. Чтоб тошнило с перепою только, а не от того, кто рядом с тобой в постели спит. Вот что главное.
Иван. И что, не тошнит от тебя твою Криську?
Колян. А тут как посмотреть. Когда уж очень переберу, отворачивается, конечно, говорит, за версту свежаком прёт. Ну да и ладно. Зато с утра, бывает, рассолу подаст, по голове гладит. Дурак ты, говорит, у меня, зато гений. Это я, значит, по пьяни стихи вслух сочинял. Сам-то ни хрена не запоминаю, а она записывает. Тетрадь у неё такая есть, советская, за девяносто копеек. Обложка клеёнчатая, полосатая. Там все мои шедевры записаны, да-а.
Иван. Ну а зачем ты себя так запустил? В универ ведь вроде поступал…
Колян. Ага. Поступил, учился вроде чего-то. Журналистом хотел стать, не хреном из-под лавки. Только не на того я учился. Не нужны у нас тут журналисты.
Иван. Это как так? Газеты, журналы, телеканалов и радиостанций разных пруд пруди, порталы новостные десятками открываются.
Колян. Порталы открываются, а Колян закрывается. Меня правду говорить учили, а кому она сейчас на хрен сдалась, правда моя?
Иван. Твоя-то, может, и не нужна.
Колян. А другая, по-твоему, есть? У меня вот моя, а в твою, про деньги и свадьбу для младшенького, я не верю. Мы с Криськой расписались тихонько – и никаких гвоздей, и не нужна эта свадьба тем, кто любит, а тем нужна, кому только повыпендриваться. Вот и нет для меня вашей правды. А для тебя моей нет. Да и Машкиной нет, хотя она тебе и сестра.
Мария. Не надо, Колян. Тут и без правды тошно.
Колян. Вот видишь? Ей и своя собственная правда не нужна, так о чём дальше говорить. Уж лучше я буду Криське стихи сочинять. Вот и вся моя жизнь.
Иван. Дурак ты, вот и вся твоя суть.
Колян. Так я и не спорю. Но умной сволочью быть не хочу. 
Макаровна. (возвращается с блюдом закуски и с бутылкой). Ну вот и нашлось у соседей, чем Ликсевну-то помянуть.
Игнатьич. Очень уж долго ты ходила, не иначе половина по дороге сама слопала.
Макаровна. А вот и нет. Я Сашку уламывала к нам пойти, вместе помянуть.
Мария. И что?
Макаровна. До-олго кобенилась. Ну да ничё. Сказала, щас придёт. Телефон у неё зазвонил.
Мария. Какой мелодией?
Макаровна. Ну, этой, тырыдынь-тынь-тынь-тынь.
Мария. Значит, Суслик. Ну, это надолго.
Иван. Что значит суслик?
Мария. Поклонник у неё, Остапом звать. Ну вот она его Сусликом, как в «Двенадцати стульях».
Иван. Дурацкие имена – это у вас наследственное, что ли? У тебя Водельман был, у Сашки вот Остап.
Мария. Отвянь, у тебя первую любовь вообще Розалией звали. Наверно, из-за неё мать евреев и не любила.
Иван. Да при чём тут евреи? Достала ты уже со своими евреями.
Макаровна. Сколько нас, шестеро с Сашкой? Щас я за стаканами слетаю.
Иван. Вы всё никак не напьётесь?
Мария. А тебе жалко? Так не ты покупал.
Иван. Я и не стал бы покупать. Добро бы для хороших людей.
Колян. Для тебя только тот хорош, у кого денежки в кармане. А мы все плохие, да? И Машка тоже плохая? У неё вон окно на пластыре держится, потому что денег нет поменять. Приходит Колян по весне и по осени, створку придерживает, а Машка стекло пластырем обклеивает. А ты сидишь в своей Сибири с деньгами на свадьбу, ни разу матери копейки не прислал. И кто из вас хороший, а? Чего молчишь?
Иван. Я матери всякий раз предлагал, как звонил. Она говорила, что всё есть. Пенсию платят, за последние два года на три тыщи повысили.
Мария. А насколько цены выросли, ты не подумал ни разу? А что много лет я её одна тяну, а помощи от тебя не видела? Правду Сашка говорит, за наследством приехал. Так умоешься, я знаю, она нотариуса домой вызывала и Сашке подписала квартиру.
Иван. Целую трёшку Сашке? Да куда ей такая площадь?
Мария. А тебе-то зачем? Всё равно вы сюда никто не вернётесь. Разменивать и свадьбу для младшего городить? Добро на говно переводить?
Иван. А тебе какое дело? Как в школу пошли, так ты уже мои деньги считать начала. Ой, а Ваньке на завтрак на пять копеек больше дали. Ой, а Ваньке в армию колбасу посылают. И сразу отцу жаловаться, он на тебя до самой смерти дунуть боялся. А надо было воспитывать, тогда бы, может, и в подоле не принесла.
Мария. В каком подоле? Ты рехнулся, что ли?
Иван. Да в таком подоле, что за шкирку твоего мужика в ЗАГС тащить пришлось, чтобы он отцовство подтвердил. Александра Водельмановна! Во-одик, твою мать!
Мария. Тебе-то что? Ты тащил, что ли?
Иван. А потом сбежал, бросил, как собаку.
Мария. Сбежал? Мать его выжила. Он после работы за стол, а она его каждым куском попрекает. Дверь к нам в комнату с ноги открывала. Водька замок поставил, на работу ушёл, а она слесаря пригласила и вырезала. Подсматривала, подслушивала. Чаю нельзя было выпить спокойно, пообедать. Какая уж тут семья. Мы здесь как в аду жили. 
Иван. Что ж он тебя с собой не забрал из ада? Драпанул, а ты без копейки алиментов к матери на шею перекинулась.
Мария. Сядь на жопу ровно и не гоношись. Сашке год был, Водька ещё с нами жил, а я на работу уже вышла. Сашке пять было – вторую нашла. А к матери на шею сядешь, как же. Где сядешь, там и слезешь. Три раза все деньги сгорали, а ещё торговое образование. Ты вон уверен, что у неё пенсия миллионерская была, а фиг там. Пенсия от стажа зависит, а какой у неё стаж? Она ж со своим артритом в пятьдесят давно уж на пенсии сидела. Вот кто работать не хотел, а не Сашка моя. Ей третью группу установили, рабочую, а она всё равно дома засела. Право имею, говорит. Я вас сколько лет кормила, теперь вы меня содержать будете. Так что считали ей пенсию от советского оклада. От ста сорока девяти рублей. А остальное – и деньги, и жратва деревенская – это всё нетрудовые доходы. Взятки. И за них срок полагается, а не пенсия повышенная.
Иван. Ты на мать не наговаривай, нечего тут.
Мария. А что нечего? Вот твоё хвалёное уважение – взятки за чешскую стенку.
Иван. Да что ты понимаешь?
Мария. Всё я понимаю. Мне не восемь лет. Да я и в восемь всё видела и понимала. Как отец переживал, помню. Говорил ей как-то вечером: «Ну что тебе эта говядина, если посадят? Стоит оно того?» В могилу раньше срока сошёл из-за нервов этих.
Иван. Попёрла при чужих, заткнись уже.
Мария. А они больше свои, чем ты. 
Иван. Задолбала уже. Как мать с тобой жила? Ты ж последний мозг выжрешь.
Мария. А вот так и жила. Ты же её к себе не забрал на спокойное житьё и здоровое питание.
Иван. Сука.
Колян. А ты ну-ка Машку не обижай. Приехал тут, ждали его, можно подумать. Как помочь матери с сестрой, так херушки, а квартиру делить козлом прискакал. 
Иван. А ты вообще здесь никто. Выметайся из квартиры.
Колян. Чего это вдруг? Ты тут не хозяин. Машка скажет – тогда и уйду. А будешь здесь выкобениваться – так и тебя прихвачу. За шкирятник.
Иван. (повышая голос). Пошёл на хер отсюда, я сказал!
Мария. Нечего тут орать. Он сказал. Он, видите ли, сказал. Больно разговорился. 
Макаровна. Вот вы потому ругаетесь, что нет у вас традиций в семье. Батюшка бы вам всё объяснил, а то как нерусские какие.
Мария. Макаровна, да прекрати ты уже, сколько можно.
Александра. (возвращается в комнату). Блин, ну вот хрена ли вы так орёте? Без вас башка раскалывается.
Макаровна. А ты вот с нами водочки за упокой бабушки, так сразу и полегчает.
Александра. Я не пью.
Иван. Видел я вчера, как ты не пьёшь. Целый вечер пиво хлебала.
Александра. С вами не пью.
Иван. Хамка самая настоящая. В жизни ничего полезного не сделала, а туда же. 
Александра. А вы что полезного сделали? Трёх лоботрясов? Так их жена могла от кого угодно родить.
Иван. Сука, вся в мать.
Александра. Вы меня не сучьте.
Мария. Собирай свои вещи и вали отсюда. Квартира Сашкина, а ты здесь никто.
Иван. Никуда я отсюда не пойду. Это матери квартира.
Колян. Как миленький пойдёшь. Маш, удалить этого сурового сибирского мужика?
Иван. Я тебе так удалю! Где завещание? Завещание покажи! Не могла мать всю квартиру твоей тунеядке подписать! Она обещала внуков не обидеть! Я же с ней на Восьмое марта разговаривал! Она обещала!
Макаровна. А мне Ликсевна столик и этажерку обещала отдать…
Иван. Какой, ко всем хренам, столик? Почему эти все до сих пор не свалили? Здесь семейное дело!
Макаровна. Маш, так что насчёт столика? Ладно этажерка, я без неё обойдусь, а столик мне прям хорошо в комнату придётся. 
Игнатьич. Да куда тебе столик? Стакан воды и пузырь корвалола ставить?
Макаровна. А это не твоё дело. Может, я книги на ночь читаю. Или вот, Валерьну в гости приглашу и будем с ней в комнате чаёк попивать.
Мария. Будет тебе столик. И этажерку тоже заберёшь. Колян с Игнатьичем помогут допереть.
Иван. А тебе бы только разбазаривать, что мать за жизнь накопила.
Мария. А что, в Сибирь везти хочешь? Вон, смотри-ка, стенка восьмидесятого года, до сих пор целая, сорок лет скоро, а не развалилась. Заберёшь? 
Иван. Слушать тебя противно.
Мария. Вот и не слушай. Вали отсюда подальше.
Александра. Дядя Ваня будет ждать оглашения завещания. Надо позвать адвоката и красиво выстроиться, как в викторианской драме. Тогда всем угодим. И наследство, и драка, и традиции.
Иван. Ещё посмотрим, что у вас за завещание. Мать его, может, под давлением написала.
Александра. Была не в здравом уме и в нетвёрдой памяти. Забыла про внуков, которых в глаза не видела. Они там живы вообще? Посмотрим ещё, что там у вас за свидетельства о рождении, может, вы их на цветном принтере распечатали.
Мария. Саш, не накручивайся.
Александра. Можно подумать, кого-то это волнует.
Иван. Кому расскажи, что мать хоронили, а сына из дома выставили, не поверят.
Макаровна. Так что насчёт столика, Игнатьич? Поможешь дотащить?
Колян. Поможем, Макаровна, не кипишуй. Щас присмотрим за этим героем дня, чтоб он тут особо не выпендривался.
Мария. Да не надо за ним присматривать, сами разберёмся.
Колян. А потом будете ждать, пока прокуратура возбудится? Одно слово – бабы. Мы уж побудем. Посидим. Подождём. 
Макаровна. Ну и я посижу. Игнатьич, разливай, что ли? 
Игнатьич. Разлить – это можно. Вот Ванька не пьёт и Сашка не пьёт, потому они к взаимопониманию прийти и не могут. А всё просто на самом деле. Ликсевна плохого никому не желала. Если она что в завещании написала – значит, так и есть. Ликсевна умная баба была.
Александра. Колян, ты у бабки какую-то серию подписную просил, помнишь?
Колян. Помню, а как же. Фейхтвангера, Монтеня и Томаса Манна.
Александра. Заберёшь. И Троцкого забирай.
Колян. Да ты что, Сашка, Троцкого-то зачем? Сама потом пожалеешь.
Иван. Какого Троцкого? Это прижизненного Троцкого? Да он сто тыщ на рынке стоить будет, не меньше! Моя тёща довоенного Джона Рида за тридцатку загнала, а там всего-то портрет того Троцкого!
Александра. Деньги, деньги, деньги! Осточертели ваши деньги! А потом жалуетесь, что памяти не осталось. «Всё псу под хвост, что мать копила». Ну, загоните всё на хрен! Тогда о ней прям память сохранится. В кошельке. На неделю.
Иван. Ты кого учить вздумала?
Игнатьич. (суёт Александре стакан). Сашк, я вот тебе налил, выпей. Ты не боись, я соку ливанул. Апельсинового.
Александра. Я со своим дядюшкой на одном поле срать не сяду, не то что бухать.
Макаровна. Так то не бухать, то бабушку помянуть, чтоб память была.
Игнатьич. А за упокой вообще не чокаются.
Александра. (берёт стакан, залпом выпивает его). На память о бабушке. А вы, Игнатьич? Да подождите пить. Что вам бабушка обещала и забыла?
Макаровна. Сашка, ты над стариками не издевайся.
Александра. Да кто издевается? Я серьёзно. Бабушка у нас такая была. Тут помню, тут не помню. 
Мария. Что мне должны, помню, что я должна, не помню.
Александра. Вроде того. Ну так что?
Игнатьич. Так ничего она мне не обещала. Я женщинам услуги не за обещания оказываю. Ничего мне твоего не надо.
Александра. Я вам своё и не предлагаю. Хороша услуга – свидетельство о браке.
Иван. Какое такое свидетельство о браке?
Мария. Сашка, ты чего?
Александра. Ну вот, а ещё дети называетесь. За кем родная мать замужем была, и то не знаете. Хоть бы в паспорт заглянули, прежде чем в ЗАГС отдавать. (выходит из комнаты)
Мария. Я и не подумала. С ума сойти. Игнатьич? Это когда ж она успела?
Игнатьич. (очень довольный собой). А вот успела.
Иван. Что здесь происходит вообще? Дурдом какой-то. То мать взятки брала, то за алкаша замуж вышла. Вы все запойные, что ли?
Игнатьич. Никого здесь нет запойного. Все нормально употребляющие. А я вот тебе паспорт показать могу. (достаёт паспорт)
Макаровна. (перехватывает паспорт у Ивана). Ах ты старая кобелина! Ты от меня, значит, к ней перекинулся? Как я тебя послала, так сразу к этой мандавошке поскакал?
Игнатьич. Я бы попросил! Ты о моей покойной жене говоришь.
Макаровна. Жена! Да она всё норовила ухватить, что моё было! Ещё в школе когда учились, учебники мои вечно таскала. Промокашку спёрла из тетради по математике, потом за мной в техникум потащилась. В общаге лучшую койку, у окна, заняла. И муж её сначала за мной ходил, мы на практике в совхозе познакомились. А потом он к нам в комнату зашёл, она и начала вокруг виться. Дала ему, пузо набила, вот он и женился. Всегда прошмандовкой была.
Игнатьич. Макаровна, ты про покойницу говоришь.
Макаровна. Я правду говорю. Правду!
Игнатьич. Ты же сама три раза замуж ходила, чего тебе ещё хотеть?
Макаровна. Так я, может, всю жизнь только Тимура и любила. А он к ней от меня перекинулся. И всю жизнь в одном подъезде, всё время мимо ходил. Я, может, только ему назло и замуж-то выходила. Чтобы ему показать, что не очень-то он мне и нужен.
Игнатьич. Да ты, Макаровна, прям Джульетта какая. Всю жизнь от любви страдала.
Макаровна. Какая Джульетта, мать твою? Она молодая померла. И счастливая. А я вот до семидесяти с лишком докуковала. И что у меня в жизни за все эти годы было? Да ничего, только с Любкой лаялись. А больше и вспомнить нечего.
Колян. Ладно тебе, Макаровна. Быть такого не может.
Макаровна. А что? Мужей вспоминать? Работу? Детей, и то не родила. 
Игнатьич. Детей ты сама не хотела. Всё над Любкой смеялась, вот, говорила, спиногрызов наплодила.
Макаровна. Сколько мне лет тогда было? Тридцать? Дура была, потом пожалела, только поздно уже.
Иван. Кто жалел, тот шёл в детский дом и усыновлял, а не капал нормальным людям на мозги. Дай сюда его паспорт! (выхватывает паспорт у Макаровны, рассматривает его) Что вы с матерью сделали? Химией какой-то напичкали?
Игнатьич. Химией своих пичкай. А Любка с головой баба была. Как-то я пришёл к ней похмелиться, а она и говорит: «Слышь, Игнатьич, вот помру, а Ванька приедет квартиру делить. Так если он моё завещание у юристов запорет, то делить на три части придётся. А вот женишься ты на мне, и Сашке больше достанется».
Иван. Хрень какая-то. Постороннему алкашу четверть квартиры обещать?
Игнатьич. Это потому что я честный. И совесть у меня есть. Я этот кусок у Сашки не отшакалю. Сынки твои сами как-нибудь перетопчутся, а Сашка трёшку эту заслужила.
Иван. Служительница, бэ-лин.
Игнатьич. Помалкивал бы. Как Ликсевна твоему младшему переводы посылала, так не против был. Последние деньги у старой бабки вытягивал.
Иван. Брешешь!
Игнатьич. Где уж там брешу. Могу квитанции со сберкассы принести показать.
Иван. Да если б это правда была, Машка мне бы уже башку откусила.
Мария. Тебе откусишь, пожалуй. Сам что хочешь отгрызёшь.
Макаровна. Вот родила Любка: сынок весь в неё, а Машка – в отца. 
Иван. Да потому что меня воспитывали, а Машке потакали только, вот и выросла…
Макаровна. Хорошая девка выросла. А тебе, прям как Любке, палец мимо рта не проноси. Не то что руку откусишь, целиком проглотишь.
Иван. Если бы не уважение к возрасту…
Макаровна. Да кого ты уважаешь? Ты на себя посмотри. У тебя ж на роже всё написано. Ты нас всех презираешь. Тебе до нашей грязи дела никакого нет. Ты сам доволен и при деньгах, а больше ничего не нужно. Захочешь чего-нибудь чужого отхватить – так не постесняешься. Всё равно, друг или брат, своя рубашка ближе, своя шкура ценнее. Потому и говорила я Любке, что она спиногрызов наплодила, что на тебя даже малолетнего посмотришь – а уже понятно, каким фруктом ты вырастешь. Любка думала, она умнее всех, лучше всех пристроилась, а и на неё управа нашлась: сын родной обскакал.
Игнатьич. Макаровна, где там твой столик? Пошли, домой доставлю.
Макаровна. Рот мне заткнуть хочешь? Тоже, как Ванька, правду слушать боишься? А ты не бойся. Мне про тебя и сказать нечего, кроме того, что Любка к тебе при живом муже бегала. И почему в сорок лет три аборта сделала – это ещё большой вопрос.
Иван. Ты что несёшь? Машка! А ты какого хрена молчишь? Всякая карга мать в её собственном доме оскорбляет…
Макаровна. Не оскорбляет, а восстанавливает истину. 
Игнатьич. Уймись, Макаровна.
Макаровна. А что? Скажешь, вру? Думаешь, не помню, как Тимур из командировки боялся возвращаться? Сядет, бывало, на скамейку возле соседнего и посматривает. Как бы понять, значит, нету ли дома кого непрошенного. Вот вдарил бы Любке пару раз как следует, а он нет, интеллигентный…
Колян. Макаровна, собирайся.
Макаровна. И ты тоже правды боишься? Я и про тебя много чего знаю…
Иван. Заткнись, ведьма старая!
Макаровна. И вот ведь, как почуял, что и про тебя речь. Помнишь ещё, как в свою Сибирь отсюда драпал? Помнишь, почему? А я помню, как твоя жёнка вокруг нашего Коляна увивалась. Ты тогда ещё многодетным отцом не был. 
Иван. Заткнись, я сказал!
Макаровна. Вот, и ты, значит, помнишь. А генетическую экспертизу делали, не?
Колян. (отстраняет Ивана). Макароновна, ты напилась. 
Макаровна. Какая я тебе ещё Макароновна? Думаешь, хер вырос, так и всё, над стариками потешаться можно?
Колян. (обнимает Макаровну, пытается её увести). Пора домой, старушка ты наша. Давай, Игнатьич, цепляй её столик.
Игнатьич. Машка, где её столик?
Мария. В материной комнате. Пойдём, покажу. (выходит вместе с Игнатьичем)
Макаровна. А вот не смейте меня затыкать. 
Колян. Да уймись ты уже. Всем всё высказала.
Макаровна. Ничего я не высказала. Что, не было у тебя с Ванькиной женой? Бреши больше. Когда баба так виснет, грех ей не сунуть.
Колян. Макаровна, ты вульгарна и груба.В твоём возрасте стыдно уже.
Макаровна. В моём возрасте уже всё равно.
Иван. Заберите её, пока я не прибил.
Макаровна. А ты меня не пугай, пуганая. На меня ОБХСС натравливали, и то ничего. А кто на меня доносы писал, а? Не догадываешься? Да мать твоя и писала.
Колян. (отстраняет Ивана). Ты чё, не видишь, набухалась старуха. Ей в её возрасте одного стакана за глаза, а она сколько всосала…
Иван. Да мне по хрену, сколько она всосала, а мать обижать не позволю.
Колян. Поздно уже не позволять. Мать в гробу. Тех береги, кто живой ещё.
Иван. Так брешет же, брешет, как Троцкий.
Макаровна. Ага, брешу, как же. Меня когда на допрос вызывали, так и сказали потом: думай, с кем дружишь, мол, такие подруги, как у тебя, и настучат, и оболгут.
Иван. Так что ж ты с ней дружила-то? Вот и доказательство, что брешешь.
Макаровна. Э, нет. Тогда, после ОБХСС, мы с ней десять лет не разговаривали. А потом она в больничку попала, артрит, все дела. Ну, думаю, воздалось ей за мои мучения, и хватит. 
Иван. Тоже мне благородство.
Макаровна. А даже если не благородство? Даже если мне просто о молодости больше не с кем было словом перемолвиться? Если так? Какая разница? Всё равно, это я ей одолжение делала, что одна с ней общалась, а не она мне.
Иван. Прям уж одолжение. Смешно даже.
Макаровна. А вот так. Одолжение. Это у неё, а не у меня никого, кроме нас с Игнатьичем. Это она, а не я, всех разогнала и распугала. Я ни с кем не ссорилась, никого не предавала.
Иван. Ну прямо ангел.
Макаровна. Ангелов нету. А порядочные люди встречаются пока. Вот Колян порядочный, хотя с твоей женой и путался.
Иван. Заткнись про мою жену.
Колян. Макаровна, не обостряй ситуацию. Не лезь туда, чего не знаешь.
Макаровна. Ой, да чего там не знать. Можно подумать, у неё в другом месте дырка.
Колян. А ты, можно подумать, свечку держала? В нормальные отношения поверить не можешь? В то, что у кого-то может быть по-человечески? 
Игнатьич. (возвращается с небольшим столиком в руках). Что, Колян, чистые отношения пропагандируешь? Так Макаровне бесполезно. Ей всюду что-то не то мерещится.
Макаровна. А ты не отпирайся. Бесполезно.
Игнатьич. Клюшка ты. Не нервируй Ваньку.
Иван. Думаешь, я ей поверю? 
Игнатьич. Верить надо только в хорошее. 
Иван. Я с самого детства в плохое не верил. Хотя видел вас с матерью. Видел, понимал, но старался вытеснить, чтобы не помнить этого ужаса.
Мария. (возвращается). Ужаса? Какая тонкая у тебя душевная организация. Умереть не встать просто.
Иван. Вытеснение. Знаешь, что это такое? Это когда заставляешь себя забыть то, что видел. Сначала заставляешь, а потом проходит время, и ты на самом деле этого не помнишь. Только во сне приходит иногда, как кошмар. 
Мария. Нежности какие.
Иван. Я сон от яви отделить не мог. Было это, не было? Видел или не видел? Даже к психологу ходил, у меня депрессия началась хроническая.
Мария. А у меня не было депрессии, когда я на двух работах вкалывала, а мать мне мозг выносила. Когда Водька не выдержал и драпанул из города. Когда я в поиск заявление подавала, а надо мной в ментуре ржали. Когда потом восемь раз на опознания вызывали.
Иван. Да какие опознания для алиментщика.
Мария. Обыкновенные опознания. Так уж ты о семье беспокоился, даже не знаешь, что я пятнадцать лет вдова.
Макаровна. Машка, да ты ж никому не говорила.
Игнатьич. Помер, значит, Водька?
Мария. Под товарняк попал.
Иван. Бухой, небось, был, как всегда.
Мария. Да что ты знаешь вообще.
Макаровна. Кинулся, наверно. Деваться-то некуда было. К тебе не вернёшься, тут Любка зверствовала. А без тебя ему какая жизнь? Он же тебя с первого класса любил, Водик-то.
Мария. Макаровна…
Макаровна. И ты его до сих пор забыть не можешь. Иначе давно б за начальника своего выскочила. Из квартиры этой проклятой переехала. А оно вот в чём дело. 
Иван. А чего это квартира проклятая-то?
Макаровна. А то, что не положена она вам была. Её должны были многодетной семье отдать, да Любка подмазала, вас в очереди и приподняли, тех подвинули. А уж сколько она дала, чтобы без подселения…
Колян. Макаровна, да не, на разнополых детей полагались разные комнаты…
Макаровна. Может, и полагались, только Машки тогда и в проекте не было, вот.
Игнатьич. Не побегут же они теперь квартиру отдавать.
Колян. Машка же родилась уже, значит, положено.
Макаровна. И всё-таки, Машка, ты совсем унылая…
Игнатьич. Оно да, вдовство свой отпечаток накладывает.
Макаровна. Молчи, старый пень, тоже знаток выискался.
Игнатьич. А что? Думаешь, я Любке, когда Тимур помер, сразу жениться не предлагал? А она ни в какую. Вот если б мы развелись, говорит, тогда другое дело. А так я ему верность хранить буду. И с тех пор да, хранила.
Макаровна. Раньше надо было хранить, пока в могилу не свела. Машка, а ты не циклись. Да, кто ж спорит, вдовство есть вдовство, но не в землю же себя из-за этого закапывать. Да и Водька был бы против. Не для того же он под поезд бросался, чтобы алименты не платить… 
Мария. Макаровна, отвали. Водька пятнадцать лет назад умер. И не бросался он под поезд. Просто вдоль путей гулял.
Макаровна. Вот так так!
Иван. (Игнатьичу). Никогда бы мать за тебя не вышла. Даже если бы с отцом развелась, не вышла бы. 
Игнатьич. Что, я не её уровня? Правда, не её. Простой работяга. Только это мы таких, как она, кормили. И таких, как ты, нефтяник хренов. В наше время работяги были – первый сорт, а вы, экономисты сраные, – прослойка.
Макаровна. Прослойка – это интеллигенция. Какая из Ваньки прослойка?
Игнатьич. А всё равно. Нас уважали, а таких, которые штаны просиживают и чужие деньги пересчитывают, - нет.
Иван. Сдалось мне чужое. Сейчас вся страна живёт, потому что мы работаем.
Игнатьич. Хреново, значит, работаете, раз страна голодает. Правительству с олигархами в карманы нефть качаете. А нефть, между прочим, народная, общая!
Колян. Ну вот, опять началось. Игнатьич политику партии трактует.
Иван. Никому я в карманы не качаю. Я экономико-финансовым моделированием занимаюсь.
Макаровна. Модельер (е произносит как е), значит? 
Иван. Специалист по экономическим моделям нефтегазового сектора.
Игнатьич. Это не для средних умов, Макаровна. 
Макаровна. Ну что, мужики, на посошок?
Колян. Макаровна, какой тебе посошок? Ты и так уже готовая. Игнатьич, бери её столик и веди домой. Этажерку я захвачу и занесу.
Игнатьич. Давай-давай, клюшка, шевелись потихонечку.
Макаровна. Да пошли вы все. Никакого уважения к старухе. 
Колян. (приобнимаетМакаровну). Да мы со всем уважением, с эскортом тебя домой провожаем. Мебеля завозим. Иди собирайся.
Макаровна. Ну если только с эскортом… (направляется к двери; следом за ней идёт Игнатьич, таща на плече столик)
Мария. Пойду посмотрю. (выходит за ними)
Иван. Чего смотришь? Не знаю я, что за этажерка. У Машки спроси.
Колян. Я сам про этажерку знаю. Бабы нам все мозги этой этажеркой вынесли. Макаровна говорит, она её первая присмотрела, а мать твоя ей: «Кто ж тебе виноват, что ты всю пенсию спустила на кастрюли?» Тогда какой-то умник по дому ходил и кастрюли предлагал. Говорил, настоящий итальянский «Тефаль». А на самом деле говно китайское. Макаровна его за год сожгла, а этажерка у твоей матери до сих пор жива.
Иван. Ну и что тут торчишь тогда? Бери этажерку и пошёл.
Колян. Ты Макаровну не слушай. У нас с твоей Танькой ничего не было.
Иван. Знаю, что ничего не было. Свезло тебе, что ты как раз поступать уехал. Домой прихожу, а Танька без сознания валяется. С работы вернулась и снотворного нажралась. Взрослая женщина, преподаватель в техникуме, муж любит, надышаться не может, ребёнок растёт, а она таблетками травится из-за сопляка несовершеннолетнего. Отказал он ей в любви и нежности.
Колян. Я не знал, что она травилась…
Иван. Я её, как чуть оклемалась, из больнички забрал втихую, а то бы в психушку упекли. Отпуск взял без содержания, увёз в Сибирь. Там работу нашли, пристроились как-то, стали дальше жить. А она всё по ночам рыдает. И сын средний на тебя похож. Точно ведь знаю, что мой, вариантов нет. И по срокам так. Да и потом, твоего она бы сильнее любила. Но всё равно похож. И мне на него смотреть – глазам больно. Чем старше становится – тем сильнее похож, а мне только больнее. Потому что знаю: в постель она со мной ложилась, а думала о тебе. 
Колян. Ну и что? Не было же ничего. Вот и всю жизнь, считай, прожили. Сколько вы, тридцать лет вместе?
Иван. Ушлёпок ты, Колян. Журналист, литератор, роман он написал… Фуфло ты, а не писатель. Не было ничего, говорит… Да лучше бы у вас с ней было. Тогда и у меня был бы второй шанс. Потому что увезти от прошлого можно, а от несбывшегося – никогда.
Колян. Так и ты на мне потом каждый приезд отыгрывался. То трезвяк вызывал, когда мы с ребятами в парке за гитары садились. То матери чего-то наговаривал. Думаешь, не знаю, кто, когда я на практике был, в редакцию кляузу послал на моё недостойное поведение? А что недостойного было? Что секретаршу на дискотеку повёл? Да это моё дело и её. Даже партии вашей хреновой уже не было, чтоб мне указывать.
Иван. А жалко, что не было. Я бы лучше себя дураком выставил, но Танька бы увидела, какое ты дерьмо на самом деле.
Колян. Танька и без того всё про меня знала. И про тебя тоже. Почему она на меня запала, думаешь? Да потом что ты женился на ней на романтичной, на блоковской, а потом любить начал как самку, как повариху. 
Иван. Ну так ты же её вообще не любил.
Колян. Я понимал, чего она хочет. Она мне книги приносила. Булгакова помню, первое официальное, истрёпанное за пару лет, страницы чуть не рассыпались. Мандельштама. А потом воспоминания его жены нашла. Я ей свои стихи показывал. Она мне тогда сказала: «Бросай этот техникум, едь в университет, тебе со словом работать надо».
Иван. Не могла она сказать едь.
Колян. Хоть что-то ты про неё знаешь.
Иван. Не учи меня с женой обращаться.
Колян. Поздно уже тебя учить. Если бы ты раньше головой думал и людей слушал, так проблем меньше было бы. И у тебя, и у Таньки. Ей не деньги были нужны, а забота. Для неё любовь – это участие, нежность, это вместе всё делать. Она чего-то такого от тебя ждала. Обниматься и книги читать друг другу на ночь. 
Иван. Бред. Когда дети, зарабатывать надо, а не книжки читать. Она даже на веб-дизайнера переучилась, дома работала…
Колян. Заразил, значит? И её сломал?
Иван. Ты сдвинутый. К жизни не приспособленный. 
Колян. А Танька теперь, значит, приспособленная? Чем она сейчас занимается? Сайты режет?
Иван. В университете преподаёт. У неё курс свой. По современной литературе.
Колян. Все знают, как сейчас в университетах преподают. Танька, она же честная была, чистая. Она же светилась. 
Иван. Вали отсюда за своей этажеркой.
Колян. Прав ты. Лучше бы у нас с ней было. Я-то думал, такие, как она, не меняются. Думал, таких грязь не берёт. Берёт, оказывается. Берёт…
Иван. Давай, шагай, пока по морде не получил.
Колян. Мне не страшно по морде. Страшно, что твои дети такие же, как ты.
Иван. За себя бойся, что никаких нет. 
Колян. Нечего бояться. Если бы у нас с Криськой дети и были, так не для стакана воды. Как Машкина Сашка. А раз нет, значит, так тому и быть.
Александра. (заходит в комнату). Колян, там только тебя ждут.
Колян. Куда я денусь, иду.
Александра. Смотри, не ходи потом к Игнатьичу. А то Криська твоя к нам придёт искать.
Колян. Она меня рано не ждёт. Понимает же: похороны.
Александра. Всё равно.
Колян. Ладно тебе. Будь здоров, Ванька.(уходит)
Иван. Что, уходят наконец-то?
Александра. Уходят. (проходит по комнате, собирая остатки посуды)
Иван. Всё рычишь? Нормально поговорить не хочешь?
Александра. О чём?
Иван. А с родным дядей тебе и не о чем?
Александра. А родному дяде со мной?
Иван. Расскажи про мать. Как она в последние годы?
Александра. Как и в предпоследние. Люди не меняются.
Иван. Почему ты не хочешь со мной поговорить?
Александра. Я хотела, когда в третьем классе была, а меня пацаны дразнили. И потом, лет в шестнадцать, когда влюбилась. Мне нужно было, чтобы объяснили, что это такое – парень. О чём они думают, что им нравится. Красить мне ресницы, чтобы он обратил на меня внимание, или нет. Всякое такое, о чём девочкам родители рассказывают. 
Иван. Ну. Я же тебе не отец. А мать куда смотрела?
Александра. А она сама ничего не могла мне объяснить. Говорила только, что я самая красивая, а они дураки. Но не бывает ведь так, что все вокруг придурки, а я одна на коне и в белом платье. Значит, что-то не так. Но ни я, ни мама не понимали, что именно. Она мне как-то раз посоветовала активней быть. Ну я и села с ним внаглую за одну парту, а наша Мальвина меня оттуда вышвырнула. И все ржали. И он тоже.
Иван. Хорошему отцу про такое нельзя рассказывать. Я за своих убил бы.
Александра. Вы за своих и меня убьёте. (берёт посуду и выходит)
Иван. Сумасшедшая девка. (ходит по комнате, останавливается возле пустого стола, заворачивает скатерть, стучит по дереву)
Мария. (заходит в комнату). Дорогой, многоуважаемый стол, приветствую твоё существование…
Иван. Чего?
Мария. А что, не помнишь? Так Гаев в «Вишнёвом саде» разговаривает со шкафом. Танька твоя любила цитировать.
Иван. Не помню.
Мария. Вот такая у тебя любовь.
Иван. Да что вы доклепались со своими книгами? У меня любовь настоящая, не ваши телячьи нежности. Вслух читать, под пледом валяться, на звёзды смотреть любой дурак может, только надолго ли этого хватит? Вон ты со своим Водиком…
Мария. Хватит тебе. Я просто пошутила.
Иван. А ты научись прощать, когда нужно, семью на горбу тащить и не падать…
Мария. А то я не умею.
Иван. По утрам не ворчать, с детьми оставаться, когда у жены депрессия…
Мария. У всех депрессия.
Иван. Потом сын, здоровенный лоб, ничего делать не хочет, а в кино с девушкой хочет, в кафе хочет, на лыжах кататься хочет. Новый год в Сочах на горнолыжном курорте встречать хочет. С девушкой жить отдельно хочет. Свадьбу богатую хочет. Квартиру собственную хочет. А за ипотеку платить не хочет.
Мария. Так пусть работает, пусть платит, а то ты только Сашке моей указывать мастер, а как своего приструнить, так в кусты?
Иван. Да где тут приструнять? Да, сам виноват, сам такого воспитал, только сейчас что делать-то? Сидят трое, как кукушата, клювы пораскрывали. Вроде и работа есть у всех, а живут как зря, не по средствам. То и дело: пап, дай да пап, дай. Взять бы и вытолкнуть из гнезда: пусть полетают сами, авось научатся хотя бы спасибо родителям говорить. Да страшно. Вон вокруг что творится. Один раз младшему денег не дал, так он пошёл и микрозайм оформил. Пять тыщ взял, девять отдавать, а кому отдавать? Отцу, понятное дело. Раз, другой, потом говорю ему: а ты пойди и сам заработай. Пошёл, думаешь? Куда там. Коллекторы звонить взялись, Таньке угрожали. Заплатил, а куда деваться. Так и живём из раза в раз. Никогда не знаешь, чего ещё выкинут.
Мария. Тебя пожалеть?
Иван. Сроду никто меня не жалел. И сейчас не надо.
Мария. А на что ж ты тогда рассчитываешь? На наглости проехать? По судам Сашкину квартиру отшакалить? Не выйдет. Все вступятся. Мать хоть у всех костью в горле, а Сашку любили. Не дадут обидеть. В свидетели пойдут. 
Иван. Да что ты квохчешь, как курица? Если мать так хотела, значит, хотела. Пусть будет. Да, обидно, обещала ведь. Да, не понимаю. Ну ладно бы просто так решила. Сказала бы мне как есть. Но она ведь интриги мадридского двора придумала. Замуж вышла, это надо же. Перед соседями опозорила. 
Мария. Ты не один такой. Мать даже умереть без пакости не могла.
Иван. Ну что ты опять? У всех костью в горле, умереть без пакости не могла… Ты посмотри: ненавидели, а всё с ней связано. Макаровна ничего своего вспомнить не может. Игнатьич всю жизнь её любил. Колян вон тоже. Да и мы с тобой всю жизнь так и будем на неё примерять. Какая бы она ни была. Сколько нервов бы не вымотала. И квартира правда проклятая. В ней счастья не бывает. Душно здесь, как от матери всю жизнь было. Душно, а возвращаешься. 
Мария. Поздно ты вернулся.
Иван. Знаю, что поздно. Только не думай, что мне легко. И с квартирой… Психанул, а кто бы не психанул? Так ты же меня знаешь. Поору – и уймусь. Пусть будет. А она – замуж…
Мария. Давно я тебя не знаю, Вань. И мать не знала.
Иван. Ну что, ну комната. Пусть будет. Не последний день живу. Заработаю.
Мария. На что заработаешь?
Иван. Старшему квартиру взяли? Взяли. Сразу, со сбережений, без ипотек. А чего переплачивать, пока деньги в банке прокисают? Всё одно инфляция быстрей растёт, чем проценты.
Мария. А кто мне доказывал, что всё в долларах хранить надо?
Иван. Да хоть в евро, хоть в йенах. Всё равно сразу отдать было выгодней, чем в ипотеку. Тогда и ставок нормальных не было. Сейчас хоть немного снизили для молодых семей.
Мария. Только твоя семья молодая работать не хочет.
Иван. Ну, потом средний женился. Тогда со сбережениями туго было, не успел скопить, тем более младший отжигать начал. То тут долги, то там. Я говорю: ну чего ты, с предварительным взносом поможем, и платить вместе будем, вот нормальная ставка есть. А он мне, мол, ты на что родного сына подписываешь, на долговую яму? Откуда я, говорит, знаю, что через пару лет будет? А на семью оформлять, чтобы со льготной ставкой – это с женой. А если разбежимся – делить, что ли?
Мария. Вот уж правда, хорошо воспитал сынка. Это средний, Лёнька, что ли?
Иван. Разменяли свою с доплатой, у него теперь собственная, как у Стёпки. 
Мария. Прописал хоть жену или и так обойдётся? Пусть спасибо скажет, что при муже спит, а не на лестнице?
Иван. Стёпкина родит скоро.
Мария. Поздравляю.
Иван. Спасибо, да не с чем. Она на нормальную работу не ходила, все бусики плела, как твоя Сашка. А теперь, когда родит, какие, на хрен, бусики? Я ж помню, как оно бывает. Таньке с первым ни почитать, ни поспать некогда было. И будут они сидеть на одной Стёпкиной зарплате, без декретных. Кто поможет? Понятное дело, папа поможет. А один он, что ли, Стёпка? Борька вон свадьбу хочет.
Мария. Хочешь – перехочешь. Это ты мне так говорил, помнишь?
Иван. Помню. Мудак был. Теперь себе так говорю. Пятый год уже в отпуск перехотел. Никогда не знаешь, как отзовётся. 
Мария. А чтобы не отозвалось, надо не думать, как отзовётся, а просто не быть мудаком.
Иван. Сам знаю. Сам во всём и виноват. Мне Танька когда ещё сказку про заработанный рубль читала. А я, как дурак: могу помогать, значит, надо. Оно правильно всё, надо помогать, только с умом. Чтобы понимали, что отец не вечный. Что думать надо, считать. Не всегда папа микрозайм погасит. Или вот сказать: хочешь свадьбу – так сам заработай. Меня все мужики на работе так учат. А как я Борьке откажу, если старшим двум оплатил? А потом ему квартира понадобится. Потому что женились, по съёмным неприлично уже мотаться. А где я ему квартиру возьму? И отказать – как, если Стёпке с Лёнькой купили? Сказать: ждите, пока мы с Танькой помрём? Опять меняться? Так обычная двушка, старая. Кто за неё две однушки даст? А на доплату нет, потому что горнолыжный курорт. Значит, надо подработку какую-никакую искать. Не продавать же за рубеж секреты «Газпрома». Кому они нужны? А самому обидно: ну вот как так? Растил, кормил, любил, а им от меня ничего не надо, кроме денег. Никогда ж совета не спросят. Когда у матери день рождения забывают. Купишь что новое – так в гости придут и поглядывают. Как кукушата, ей-богу.
Мария. Ты уже говорил.
Иван. Да. Говорил. И другое скажу. Иной раз боюсь: нас самих выкинут из гнезда – и добрым словом не вспомнят. Потому и надеялся, что мать что-то отпишет. На доплату думал собрать. А так… Переедем с Танькой в общежитие при институте, ей предлагали от деканата место, когда Борька отдельно жить захотел…
Мария. Вань, а оно тебе надо? У нас трёшка, места хватает. Как мать умерла, так вообще хоть собак гоняй. Собирайтесь да переезжайте к нам. «Газпром» и у нас есть, «Регионгаз» называется. Переведут как-нибудь, не всё же в Сибири специалистам работать. И Танька место себе найдёт, преподаватели нужны. Ничего, жить можно. Вместе как-нибудь справимся. А они пусть остаются. Квартиры есть, работа есть. Пусть учатся расходы считать. Они все совершеннолетние у тебя, могут сами о себе позаботиться. А вы с Танькой – на родину. Здесь и стены помогают. Мы ж не чужие. Приезжай. Угловую комнату вам отдадим, она просторная. Ты не смотри, что Сашка рычит. Она добрая. Она разрешит. Все вместе будем, рядышком.
Внезапно осекается и поворачивается к выходу. Иван тоже. В дверях стоит Александра. Давно стоит. Молча. Долго смотрит на них. Потом кивает и так же молча выходит из комнаты
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