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Игра в мяч
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Ночь. Человек в комнате не может уснуть. Душно. Напольный желтый вентилятор раздувает желтые ленты. По полу рассыпаны мячи – футбольные, баскетбольные, волейбольные… разные… В открытое окно влетают голоса. Человек берет один из мячей, начинает набивать, бить об стену. Садится, ходит туда-сюда. Снова набивает. 
Ночь первая
ЧЕЛОВЕК С МЯЧАМИ. Он приходит к этой многоэтажке каждый день. Еву зовет. Тут еще кто-то постоянно ошивается. На лавке сидят. По парам на машинах приезжают. Все по паре. А потом также уезжают. Почему они не спят? Я не могу уснуть под эти еженочные разговоры. Гул, вскрики, шепот, песни из машин, порой влажные звуки поцелуев, порой всплески волн слышу. Мне кажется, что я, как в старых добрых фильмах, уже слишком стар для этого дерьма. Я бы поспал уже. Знаете ли. Но. Но сегодня я хочу уже рассказать вам об этой парочке. Устроим челлендж “Тысяча и одна ночь”? Вы тоже не уснете. Побьем мяч вместе? Потолкаем землю вместе? Итак. 
АДАМ. Алло! Ну, конечно, Адам, детка! “А” – “адекватность”, “Д” – демократия, “А”… – адекватность, “М” – может, ты кого-то знаешь еще? Кроме меня? Гыыыы. Да… Кроме меня… Я настолько единственный-единственный, что даже эхо в горах отвечает мне только один раз. Я – Адам! Кто тебе еще может звонить в такое время? В наше время? В какой-такой параллельной вселенной я мог тебя не найти, Ева? Какой звонок, кстати, на мне у тебя стоит? Какая песня на мне? Какая песня? Какая-какая? Ну ты даешь, дева! Вот тысячу лет тебя знаю, а такого не ожидал.
ЧЕЛОВЕК С МЯЧОМ. А парень-то не знаком с понятием такта. Тысяча лет, разве это возраст? Правильно подсказываете, женщина, вот тридцать, это туши свет. А тысяча – уже норм. Уже. Норм. Уже незаметно.
АДАМ. Ева, да че ты? Ты, че, ревешь? Ревешь? А, не ревешь? Ревешь? Не ревешь? Не реви. Чего уж сейчас. Ты давай дуй уже сюда. Ну ты, конечно, Ева, кто еще-то? Ты же – Ева. Музычка играет, поляна накрыта, единственная моя.
ЧЕЛОВЕК С МЯЧОМ. Ох уж эти аудиосистемы. Кто их придумал?! Точно не я. Тише… 
ИСТЕРИЧНЫЙ ЖЕНСКИЙ ГОЛОС. Можно потише там?!
ЧЕЛОВЕК С МЯЧАМИ. Эта гражданочка долго готовилась к выступлению. Пару недель. А вы как часто просите Адама быть потише? Он же не один здесь.  Ой. 
АДАМ. Потише?! Захлопнись!!! А я знаю кто это, Ева? Понастроили башен. Раньше было понятно. Щас не понятно. Ева, явись уже. Явись, Ева. Раньше все было понятно. Щас от тех болот одни комары. Болот нет. Комары есть. Крови в них много. Полны крови. Как шланги, насосы, трубы перекачивают кровь. Ева, воды дай! Вынеси воды мне, Ева! Полосы зеленого бархата, по нему мы бежали, Ева, помнишь? Ты помнишь меня, Ева? Ленты голубых ручьев, перепрыгивала, играя, Ева, помнишь? Облака-пуховки в мелкий песок окунала, по телу водила моему, Ева помнишь? Камешки-гладыши с края океана до другого добрасывала, помнишь, Ева?! ЕВА! Твоюж!.. Ты помнишь?! Как мы все это прое…?! Ева, давай, выходи. Выходи, давай, Ева! Ты, ты! Кого мне еще звать, тебя только. Кого еще? Выходи, Ева. Конечно, ко мне! Кого я могу еще звать? Тебя только. Стою у твоего дома. Любимая. Стою, любимая. Только ты и я. Ева! Больше никого… никого… В ЭТОМ! ГРЕБАНОМ! МИРЕ! Вспомни меня, Ева! Любимая!
ЗЛОЙ МУЖСКОЙ ГОЛОС. Хорош орать!
ЧЕЛОВЕК С МЯЧАМИ. Горшок с геранью красной бросил кто-то. Оземь. Свысока-а-а… Вдребезги. Знаете, как долго этот мужчина готовился к выступлению? Пару секунд. Ну он боксер. Обдумывать не для боксеров придумано.
Итак, оземь горшок с геранью. Земля и вода. Герань красная. Земля и вода. Герань красная. Земля и вода. Герань красная. 
АДАМ. Ева! Хочешь, на земле нацарапаю? Веточкой? Какой нахрен веточкой? Когтями выцарапаю, Ева! Чем еще? Щас. У меня все с собой на случай признаний. Признаний, признаний, признаний, признаний, признаний. Котелок для походов, чтобы повторить и деда уважить, в космос слетать. Биту, в старинную игру сыграть, пик-пик-пик, пакет нужен? Какой, белый, зеленый? Много пакетов.
ГОЛОС ХАБИЛЯ. Извините, пакеты мокрые немного. Вы их с голов снимали что ли?
АДАМ. Сын?.. Не нужно пакетов… Я этот, как его… да-да, зеленый! Я зеленый, Ева. Я зеленый! Для тебя! Зеленое яблоко! Молодое! Свежее! Освежитель! Осветитель! Освятитель. Дивное яблоко! Дикое яблоко! Яблоко! Кто-кто?! Адам! Ты помнишь меня? Вспомни меня, Ева!
ЧЕЛОВЕК С МЯЧАМИ. Краской слово “ЕВА” выводит. По земле. Красная краска, кровь, герань красная. 
АДАМ. Ева! Ева! Ты моя единственная! Я нашел тебя в этой башне, на этой горе. Я хочу вернуть тебя. Любую. Любимую. Божественную…
ИСТЕРИЧНЫЙ ЖЕНСКИЙ ГОЛОС. Придурок! Дай уснуть! Уснуть дай! Дай забыться!
АДАМ. Баю-ба-аа-а-ааааай! Ты это хотела услышать? Тссс-ссс… Окно  закрой! Спи, давай! 
Ева! Выходи, я вишен привез. К кому ты еще можешь выйти кроме меня?! Адам! Много ты знаешь Адамов? Вишен привез, выходи! Вишни, кто их придумал, брызжут в стороны. Косточки не отдают без боя – брызжут в стороны. Кровью забрызгивают. На язык положи раздавленную вишню, глаза сщуришь, слезы брызнут. От крови вишневой, от вишни кровавой… А я танцую, вишню топчу, косточки вишневые. На косточках вишневых танцую, Ева! Вокруг все в вишневых танцах. И все по ним танцуют. Это такой стиль. Стиль нашей жизни. Под ногами вишни, в глазах вишни, вишнями стреляют по снегу. Все в вишне, любимая. А я танцую! Модерн! Контемпорари! Тогда я только польку мог, а теперь контемпорарю могу! Смотри, как я танцую! 
Ну, здравствуй, Ева. Явилась... Зачем тебе та вишня? Ктоб сказал, из нее надо косточки выковыривать. Ты знала, любимая? Косточки надо выковыривать. Ато знаешь ли, там вредное вещество в этих косточках. Когда много. Варенье вкусное, да. А вредное вещество – нет. Оно не полезное. Да и подавиться недолго. Убиться. Я люблю вишневое варенье. Жаль, что вырубили вишневый сад. Топорами. Насмерть. Я люблю вишневое. Жаль. В кровь. Не отпущу. Никогда! Никогда не отпущу, слышишь! Любимую не отдают! Так он говорил? Ева! Ты хотела яблок, а не вишен? Хорошо! Бери, бери яблок столько, сколько сможешь проглотить! Сколько сможешь проглотить, Ева! Столько бери. Так он говорил? Только не уходи! Вспомни меня, Ева!
ЧЕЛОВЕК С МЯЧАМИ. Только попроси. Попроси. Сейчас проси что хочешь!
АДАМ. Ева! Проси, что хочешь! 
ЕВА. Господи… Дурашка такой ты. Мне тысяча лет, что мне просить у тебя? У меня все было. У меня было все. 
УСТАВШИЙ МУЖСКОЙ ГОЛОС. А вот и горшок вдобавок! Поберегись! Средневековье какое-то.
ЧЕЛОВЕК С МЯЧАМИ. Горшок с геранью красной бросил кто-то. Оземь. Свысока-а-а… С самого пика горы. Вдребезги. Земля и вода. Герань красная.  Земля и вода. Герань красная. Земля и вода. Герань красная.  
АДАМ. Средневековье! Каким номером контемпорари? Когда уже? Ева! Давай танцевать! Наш выход.
ПЬЯНЕНЬКИЙ ИНТЕЛЛИГЕНТНЫЙ ГОЛОС. На море бы сейчас. Далеко- 
далеко. На море, а не ваши рожи вокруг.
АДАМ. Ева, давай целоваться!
ЖЕНСКИЙ ЗЛОЙ ГОЛОС. Ты там был-то один раз, чего ты тут несешь, дурак старый, будто каждый год по морям? У тебя паспорт-то есть импортный? Без него как полетишь? Дурак. Море ему. На дачу надо ехать, грядки копать. Навоз привезти. Море ему. Навоз надо! Все соседи завезли, одни мы, как дураки, без навоза!
АДАМ. Ева, давай смотреть на звезды!
ПЬЯНЕНЬКИЙ ИНТЕЛЛИГЕНТНЫЙ ГОЛОС. Жить бы там остался. А не ваши рожи вокруг. Ходил бы по берегу… Рассветы, закаты, куда я, туда ты… Ходил бы по берегу…
АДАМ. Ева, ты видела, какой был закат сегодня?
ЖЕНСКИЙ ЗЛОЙ ГОЛОС. Нужен ты там.
АДАМ. Нет, целоваться было лучше!
ПЬЯНЕНЬКИЙ ИНТЕЛЛИГЕНТНЫЙ ГОЛОС. А где нужен? 
АДАМ. Ева, нужно плед вытащить.
ЖЕНСКИЙ ЗЛОЙ ГОЛОС. О-ой, щас начнет! Ты давай, тут это, того не надо, ладно, на море хорошо. Скажи еще, морской воздух полезен для здоровья!
ПЬЯНЕНЬКИЙ ИНТЕЛЛИГЕНТНЫЙ ГОЛОС. Морской воздух полезен для здоровья.
ЖЕНСКИЙ ЗЛОЙ ГОЛОС. Не бухать. Не бухать! Вот что полезно для здоровья!
АДАМ. Ева, ляжем на крышу. Залезай, да не испортишь ты капот! Давай, вот так! Смотри, как низко спустились планеты! Ева. Вспомни меня.
ГОПНИЧЕСКИЙ ГОЛОС. Бабушка моя рассказывала. Как она одна пиздюшка совсем зимой в телеге ехала. Ну сама лошадь вела и в телеге ехала в этот…как его… район за бумажками какими-то. Какой-то мужик приблатненный попался. Разорался, типа она транспорт и скотину на зря переводит. Типа использует не по этому… не по… ну… не по… ну понял, короче. Не жалеет типа. Скотину. 
АДАМ. Дождик что ли накрапывает? Как мне хорошо с тобой, Ева.
ПЬЯНЕНЬКИЙ ИНТЕЛЛИГЕНТНЫЙ ГОЛОС. В море, когда входишь, там когда по дну идешь сначала, замечал, песок на дне такой волнистый. Я ребенком был, знаешь, что думал? Что до того, как здесь море разлилось… по песку танк проехал! И такой вот след оставил гусеницами своими. Волнистый, значится. Ну а потом уже море появилось-разлилось. И вот такое дно теперь. Дно такое вот теперь. Дно такое вот теперь. Дно.
ЕВА. Небо похоже на море. Оно будто только ночью появляется. А днем его и не видишь.
ГОПНИЧЕСКИЙ ГОЛОС. С телеги, значит, согнал, ускакал на ней обратно в деревню. А она, ну, бабка моя, пешком до туда дошла. Бабка моя. Молоком меня по утрам поила. Девченка тогда была. 
АДАМ. Танцевать давай, Ева! Прямо на крыше! Прямо под планетами, которые так низко! Прямо с пледом! Танцевать!
ЖЕНСКИЙ ЗЛОЙ ГОЛОС. Бог, он потом появился что ли? Сначала танк? Сначала ты проедешь, искурочишь все, как ты вон на даче мне все грядки огурцовые испоганил! И помидорные тоже! Как вспомню, каждый раз, влепить хочу!  А потом и он накроет. 
ЕВА. Танцевать?
АДАМ. Танго!
ГОПНИЧЕСКИЙ ГОЛОС. Я ей говорил, баба, расскажи что-нибудь веселое. Ну прикольный случай, типа, из жизни. Че ты все время пиздец лютый только вспоминаешь? А она такая – а не было веселого. Понял, да? Не было веселого. Ты понял? Ваще не было! Ты понял? Только пиздец был! Это сейчас нам хорошо, братишка. У нас сейчас прикольных случаев много.
АДАМ. Бачату? 
ЕВА. Кто ты?
ПЬЯНЕНЬКИЙ ИНТЕЛЛИГЕНТНЫЙ ГОЛОС. Море оно накрывает. Зеленые волны набегают издалека. Набегают… из другой жизни.  Такой зеленый он только на картинках в этих… где девки сидят продают билеты… в эту жизнь, где пальмы. Если издалека смотреть… Полосы такие зеленые, такие сиреневые, такие белые… Они там вдалеке застыли в своем цвете, а ты смотришь на них красивых… Добегают до берега все в тине. В зеленой тине… 
ЖЕНСКИЙ ЗЛОЙ ГОЛОС. Дай, сюда, зеленый. Дай глотнуть. Тебе только брали что ли? Зеленый. Волны. Море. Огурцы надо. Огурцы грядки сделать. Навоз привезти уже. Зеленые. Волны. Море. Придурок. Дай глотнуть. Зеленые.
ЕВА и ЧЕЛОВЕК С МЯЧАМИ. Кто ты?
АДАМ. Я – твой Адам.
ЕВА. Я – твоя Ева. Потанцуем?
ЧЕЛОВЕК С МЯЧАМИ. И так каждую ночь. А я хочу спать. Постучим? Потолкаем землю? Поиграем в мяч? Заставим мячи летать?
Ночь вторая
Человек c крутит-вертит мячи. 
ЧЕЛОВЕК С МЯЧАМИ. А я спать хочу. Все у дома.
ЖЕНСКИЙ ГОЛОС. Домо-ой!
ЧЕЛОВЕК С МЯЧАМИ. Когда уже меня позовут? Поиграем еще? За что ты его любишь? Расскажи. Ты ведь до сих пор с ним. Ева! Какой он этот Адам?
ЕВА. А ты не знаешь? Адам такой умный, что, знаешь, даже энциклопедический словарь нет-нет, да пролистает его, чтобы освежить свои знания.
ЧЕЛОВЕК С МЯЧАМИ. Вот как? Адам – гордость земли?
ЕВА. Адам такой красивый, что даже зеркало увидев его, думает, что он Париж и трескается.
ЧЕЛОВЕК С МЯЧАМИ. Вот как? Какой он этот Адам?
ЕВА. Адам такой классный, я подозреваю, что я не первая его любовь. 
ЧЕЛОВЕК С МЯЧАМИ. Прошло тысяча лет. 
ЕВА. Ты тоже хамоват.
ЧЕЛОВЕК С МЯЧАМИ. Вот как? Но все-таки ты мой верный фолловер?
ЕВА. Я подписана на все твои сети. И мне нравится твоя игра. 
ЧЕЛОВЕК С МЯЧАМИ. Игра? Правда? Играю не я. Играю не я. Смотри, как могу. Вот так вот, вот так вот, вот так вот, вот так могу! Будешь? Сколько тебе? (Предлагает мячи.)
ЕВА. Мне тысяча лет. Сыграла ли бы я опять?
ЖЕНСКИЙ ГОЛОС. Домо-ой!
Человек с мячами крутит, вертит по-всякому мяч, набивает коленом и головой.
ЧЕЛОВЕК С МЯЧАМИ. Сколько Адаму?
ЕВА. Ему восемнадцать. У него каждый день новый. Живет по-новой. И только у меня есть память на тысячу лет…
МУЖСКОЙ ГОЛОС. Сколько раз ремонт делали, да делали. Все не нравится. Все исправь, да переделай. Наши труды – наши камни, с горы катят, ненужные. Мы катили камни, складывали. Рушат. Рушат все. Рушат все. Кто выше рушит все.
ЖЕНСКИЙ ГОЛОС. Домо-ой!
ЧЕЛОВЕК С МЯЧАМИ. Давай, теперь ты. Мне нравится твоя игра.
Ева крутит, вертит по-всякому мяч, набивает коленом и головой.
ЖЕНСКИЙ ГОЛОС. Сердце мое семь килограмм. На части поделить и съесть. Каждый день. Сердце мое – вишневое желе. Разрежь – срастется. Дотронься – задрожит. Все едят вишневое желе. По ложечкам разделю, каждому порция.
ЕВА. Давай, теперь ты. Мне нравится твоя игра.
ЧЕЛОВЕК С МЯЧАМИ. Играю не я. 
Человек с мячами крутит, вертит по-всякому мяч, набивает коленом и головой.
МУЖСКОЙ ГОЛОС. Камни не устраивают наши. Катим, катим их. Складываем круглые в башни. Все равно не устраивает. Переделай, да переделай. Один вот портрет только устраивает. Хорошо быть художником. Раз написал. И живешь на дивиденды. Портреты никто не трогает. Раз повесил – устраивает всех. Художником быть почетно. Вешать – это потом. 
ЖЕНСКИЙ ГОЛОС. Домо-ой!
ЧЕЛОВЕК С МЯЧАМИ. Ну-ка, давай теперь ты.
Ева крутит, вертит по-всякому мяч, набивает коленом и головой.
ЕВА и ЖЕНСКИЙ ГОЛОС. Всем раздаю. И одна лишней остается. Я не знаю. Одна ложка лишней остается. Всегда. Выбрасываю ее. Каждый раз выбрасываю ее. 
ЧЕЛОВЕК С МЯЧАМИ. Мне!
ЧЕЛОВЕК С МЯЧАМИ и МУЖСКОЙ ГОЛОС. Но пока висит. Не трогайте, краску вокруг сдирайте. Ногти сотрем в кровь привычно, но краску сотрем вокруг, не заденем раму. Золоченую.
ЧЕЛОВЕК С МЯЧАМИ. Ты!
ЖЕНСКИЙ ГОЛОС. Домо-ой!
Ева крутит, вертит по-всякому мяч, набивает коленом и головой.
ЖЕНСКИЙ ГОЛОС. Кровь на белое упадет. Можно вывести. Только быстро. Быстро холодной водой смывать. Горячим нельзя. Холодная вода смоет кровь. Это знает каждая женщина. Мужчины не знают. Они смывают горячим, потом удивляются. И ходят в пятнах крови не отстиранных. Когда можно все выбелить заново. По новой носить. Чистое. Чистое. Чистое. 
Ты!
Человек с мячами крутит, вертит по-всякому мяч, набивает коленом и головой.
МУЖСКОЙ ГОЛОС. Я вот подолгу люблю смотреть на этот портрет. Мне он нравится. Есть чему поучится. Да не у фотографа. Поучиться вот так висеть. Ровненько так. Не шатнется. И глаз блестит. Кабинет умрет, а он останется. Кабинет умрет, а он останется.
Человек с мячами кидает мяч Еве – играют вместе.
ДИКТОРСКИЙ ГОЛОС. Гляжу в тебя, как в зеркало. Как селфи свое сделал. Пока ты в раме, и я в порядке. И со мной все хорошо, ремонты вот делаю, краску сдираю ненужную. Белую краску. Красную краску.
ЕВА и ХРИПЛЫЙ ГОЛОС. Белую. 
ЖЕНСКИЙ ГОЛОС. Домо-ой!
ХРИПЛЫЙ ГОЛОС. Красную.
ЕВА и ДЕТСКИЙ ГОЛОС. Белую. 
ДЕТСКИЙ ГОЛОС. Красную. Зеленую.
ЖЕНСКИЙ ГОЛОС. Домо-ой!
ЕВА и ПИОНЕРСКИЙ ГОЛОС. Белую. 
ПИОНЕРСКИЙ ГОЛОС. Красную. Синюю.
ЖЕНСКИЙ ГОЛОС. Домо-ой! 
ЕВА. Черная краска.
МАНЕРНЫЙ МУЖСКОЙ ГОЛОС. Тренд. На подиум из мостовых в черном выходят. Черный – новый хаки. Гордо. Забросанные цветами. По цветам дев молодых. Черное вытесняет джинсу. Черное вытесняет невинно белый. Черный вытесняет кружевное красное. 
ЕВА. Красное. Везде красное. В каждом знамени красное. Каждое знамение – красное.
ЧЕЛОВЕК С МЯЧАМИ. Все братья. От матери одной. От одного отца. 

Выходят все Голоса. Говорят и играют в мячи.
СТАРЫЙ ГОЛОС. Братья выбирают разный стиль. Ты читал? Черное – новый хаки. Джинса. Каракулевые папахи. Черное – новый хаки. Тюбетейки цветные маки. Черное – новый хаки. Прикалывают калфаки. Да не устраивает.
МУЖСКОЙ ГОЛОС. Ремонт доделать. Не задеть портрет. Головы полетят. Как мячи по ступеням. 
ЖЕНСКИЙ ГОЛОС. Домо-ой!
МАНЕРНЫЙ МУЖСКОЙ ГОЛОС. Братья выбирают разный стиль.
ЧЕЛОВЕК С МЯЧАМИ. На команды поделены. В разные игры играют. 
ЕВА. За каждое фото отвечать придется потом. За каждое фото в кабинете отвечать потом. 
ЧЕЛОВЕК С МЯЧАМИ. Так кто такой Адам?
ЕВА. Мы красивая пара. Единственная пара. Такая. Я верю. Верю я. Мне даже кажется, что я его видела. Ну его. Не Адама. Своими глазами. Открываю глаза, и он стоит. И Адам стоит. Красивый. Оба красивые.
КРАСИВЫЙ МУЖСКОЙ ГОЛОС. Фатима! Где парковка? 

Женщина отпинывает стоящее на земле пустое ведро.
ГОЛОС ФАТИМЫ. У каждого своя парковка. Ищи. Найди свою. По вторникам было место. Во вторник вечером где был ты?
ЧЕЛОВЕК С МЯЧАМИ. Меня никто не звал?
ЕВА. Ка-аби-иль!! Домо-ой!!
ЧЕЛОВЕК С МЯЧАМИ. Меня никто не звал?
ЕВА. Ха-аби-иль!! Домо-ой!!
ЧЕЛОВЕК С МЯЧАМИ. Меня никто не звал?
ЕВА. “В Сибири подросток убил младшего брата после проигрыша в игре на смартфоне”. Он выбрал кран с горячей водой. Он смывал кровь горячей водой. Сердце мое семь килограмм. На части поделить и съесть. Каждый день. Сердце мое – вишневое желе. Разрежь – срастется. Дотронься – задрожит. Все едят вишневое желе. По ложечкам разделю, каждому порция. А у меня оставалась лишняя ложечка вишневого желе. Всегда оставалась лишняя ложечка. Всегда. Я ее выбрасываю. Всегда. Косточки остаются желе. Не убираю. Косточки мои. Их вылавливают, выдавливают, струей холодной по асфальту размазывают, в труху стирают, червей запускают внутрь! Черви в желе вишневом. Черви черные. Черный – новый хаки… Люблю фотографировать. Люблю запоминать. Я люблю вот так красиво разложить. Я знаю как, я это умею. Изменять свет. Свет. Лампа кольцевая. Свет такой кольцом. Свет. Есть у тебя? Монтажик. Чик-чик. Интересно, он там ставит нам лайки? Смотрит альбомы наши посмертные, каменные, мраморные, гранитные? Листьями альбомов шуршит-постукивает? Плачет ли он по нам? Он любит? Он любит? Он любит?
ЖЕНСКИЙ ГОЛОС. До-омо-ой!
ЧЕЛОВЕК С МЯЧАМИ. Меня кто-нибудь звал?
КАБИЛЬ и ХАБИЛЬ. Мама! Мамочка!
ЕВА. Вернулись? Хорошие мои! 
ГОЛОС ХАБИЛЯ. Во внутреннем дворе лежали лицом в асфальт около тридцати человек, между ними с криками ходили охранники.
АДАМ. Дети вернулись? Хорошие мои!
ЧЕЛОВЕК С МЯЧАМИ. Ева всегда знала. Будешь растить их справедливыми и свободными, то потом не жди, что они не пойдут искать эту справедливость и свободу. И не жди, что не выйдут.
ГОЛОС ХАБИЛЯ. Ты стоишь руками к стене, а голова касается стены. Нас заставляли каждые двадцать минут менять позицию, передвигаться на коленях с одной стороны стены к другой. Двадцать-тридцать метров. 
АДАМ. Сыграем в мяч?
Все четверо играют в мяч.
ГОЛОС ХАБИЛЯ. Во внутреннем дворе лежали лицом в асфальт около тридцати человек, между ними с криками ходили охранники. Нас положили там же, по всем прибывшим прошлись дубинками, потом начали обливать водой.
ЧЕЛОВЕК С МЯЧАМИ. Меня кто-нибудь звал?
Ночь третья
Кабиль и Хабиль играют в баскетбол.
ДЕТСКИЙ ГОЛОС. А кто у Бога мама и папа?
ЖЕНСКИЙ ГОЛОС. У него нет мамы и папы.
ДЕТСКИЙ ГОЛОС. А! Сирота… Как жалко его… А кто его обнимает перед сном? Кто читает ему сказку?.. Кто защищает его, когда в шкафу монстр?
ЧЕЛОВЕК С МЯЧАМИ. Музыка громко слишком. Как гром. Как мусорные баки, только музыка. 
КАБИЛЬ. Ну слушай, Ав, отдай мне.
ХАБИЛЬ. Каин, держи пас.
КАБИЛЬ. Да не об этом я!
ХАБИЛЬ. Слушай, на эту тему есть одно крылатое выражение. Э-э… Ну… Крылатое выражение. Черт, вылетело из головы…
КАБИЛЬ. Отдай ее мне.
ХАБИЛЬ. Мы что – в песочнице? Тебе опять нужна моя лопатка?
КАБИЛЬ. Зачем тебе? Отдай. Я ведь старший брат. 
ХАБИЛЬ. Лопатка была синей, помню. Я выкопал ей глубокую ямку. Положил на дно картинку, из книги вырезал. И сверху голубым стеклышком прижал. Закопал. Это был мой секрет. Мой дорогой секрет. А ты его раскопал и забросил за забор.
КАБИЛЬ. Что за дичь ты несешь? К чему все это? Сейчас?
ХАБИЛЬ. У меня осталась только лопатка. И я врезал ею тебе по спине. Мне до сих пор стыдно за это.
КАБИЛЬ. Что за дичь ты несешь?
ХАБИЛЬ. Не отнимай и сейчас мой секрет под голубым стеклышком. 
КАБИЛЬ. Что за стеклышко? Что за секрет? Что за дичь ты несешь?
ХАБИЛЬ.У нас скоро свадьба, брат. 
КАБИЛЬ. Я знаю, отдай ее мне.
ХАБИЛЬ. Расскажи мне какой-нибудь свой секрет, брат.
КАБИЛЬ. Секрет?
ХАБИЛЬ. Ну что-нибудь о себе такое, за что тебе стыдно.
КАБИЛЬ. Нет такого.
ХАБИЛЬ. Врешь.
КАБИЛЬ. Нет такого.
ХАБИЛЬ. У тебя в рюкзаке есть…
КАБИЛЬ. Я поднимаю с пола еду, когда она падает. И никто не видит. Я поднимаю и съедаю ее.
ХАБИЛЬ. Это классика. Еда, которая провалялась на полу не больше трех секунд, не считается упавшей.
КАБИЛЬ. Ну да, я аки коршун кидаюсь поднимать. Так что все в порядке.
ХАБИЛЬ. Коршун. Идешь такой по улице, мороженку ешь. Она вдруг падает на асфальт. И тут какой-то незнакомец, аки коршун кидается на нее. И съедает.
КАБИЛЬ. Ну все правильно. Если мороженка провалялась меньше, чем три секунды.
ХАБИЛЬ. Ты подберешь? 
КАБИЛЬ. Я подберу.
ХАБИЛЬ. Все? Больше нет секретов? 
КАБИЛЬ. Нет. От тебя у меня нет секретов.
ХАБИЛЬ. Почему?
КАБИЛЬ. Потому что я твоя брат. 
ХАБИЛЬ. Скажи мне что-нибудь на прощанье.
КАБИЛЬ. Что? Что?
ХАБИЛЬ. Ну скажи мне что-нибудь на прощанье.
КАБИЛЬ. Что сказать?
ХАБИЛЬ. Подумай! Всегда найдется что-то важное для такой минуты!
КАБИЛЬ. Я смирюсь.
ХАБИЛЬ. Не то.
КАБИЛЬ. Я люблю тебя, брат.
ХАБИЛЬ. Не то!
КАБИЛЬ. Я был верен себе!
ХАБИЛЬ. Вот не надо.
КАБИЛЬ. Это я тебя убью! На кой тебе эти “свободы” Авель! Кому от них было легче? У тебя была жизнь. Ты обменял ее на автозак.
ХАБИЛЬ. Я предложил ему лучшее, что есть у меня. И он принял.
КАБИЛЬ. Я предложил худшее, что было у меня, чтобы он исправил. И он не принял. Теперь принимаю я.
ХАБИЛЬ. Вот. У кого еще есть такой брат? Надеюсь, что только у меня. И ни у кого больше.
КАБИЛЬ. Как-будто ты не знал, что все этим закончится. Как-будто ты не знал, что впереди только стена и ты на коленях.
ХАБИЛЬ. У тебя в рюкзаке есть…
КАБИЛЬ. Саперская лопатка. Нет больше секретов. 
Убивает Хабиля саперской лопаткой.
ЧЕЛОВЕК С МЯЧАМИ. Вы успели полюбить Хабиля? Жалко его? Нет? Тогда, вставай!
КАБИЛЬ. Я всегда хотел быть космонавтом. А черное – это новый хаки, знаешь. Я люблю быть модным. Я всегда хотел быть космонавтом. Там все понятно. Я там все понимаю. Все ясно. Я понимаю, что надо делать. У меня теперь есть шлем космонавта. 
ХАБИЛЬ. Шапка-невидимка. 
КАБИЛЬ. Может, я растил хлеб? Я не знаю. Я не помню. Может, я сажал яблони? Я не знаю. Я не помню. Я как-то забыл, как ходить. Ноги, как в кандалах. Я по сухому дну морскому шел. В танке. Дно морское, песок такой вязкий, воды нет. Я танком танцевал по песку, мандалы рисовал. Мне все было понятно. Все ясно. А потом пришло море соленое. Соленое. Рассол после знатной вечеринки, когда по комнатам визги, крики, топот. И признания в бесконечной любви утробными голосами. Признания в бесконечной любви под гогот любимых. Шапка-невидимка – моя дверь в сказку. Там я все понимаю. Там я могу делать все, что желаю. Мне все понятно. Космонавтика – это мое призвание. Признания в любви не каждый готов вот так сходу. А я помогаю. Палочка волшебная есть у меня. Мне в этой сказке понятно и спокойно. Я знаю, что мне надо делать. Как повернуть-воткнуть палочку волшебную, чтобы слова любви полились. Слова любви вишневыми танцами чтобы залили пол, стены, потолок. Пол, стены, потолок в вишневых танцах. Слова любви красным по шлему. Я люблю черный. Черный – новый хаки. Я смываю вишневое с шапки-невидимки горячей водой. Я смываю-смываю. Мне не видно. Шапка же невидимка, какая мне разница? Я-то знаю, что шлем мой прослужит мне и так. И я ему прослужу. Я ему прослужу. Не будет никакой свадьбы. Любимую не отдают. Так он говорил?
Понастроили башен. Теперь мне все понятно. Теперь все понятно. Раньше все было понятно. Щас от тех болот одни комары. Болот нет. Комары есть. Крови в них много. Полны крови. Как шланги, насосы, трубы перекачивают кровь. И все понятно. Механизм, протокол мне понятен. Я знаю, что мне делать. Как жить я знаю. Здесь я знаю как жить. Одетым в черное. Избивать об стены.
И нет у меня матери. И нет у меня отца.
ХАБИЛЬ. Ты стоишь руками к стене, а голова касается стены. Нас заставляли каждые двадцать минут менять позицию, передвигаться на коленях с одной стороны стены в другую. Двадцать-тридцать метров. 
КАБИЛЬ. Как-будто ты не знал, что все этим закончится. Как-будто ты не знал, что впереди только стена и ты на коленях.
ХАБИЛЬ. Не надо, брат! Не делай этого! Не надо, брат!
КАБИЛЬ. Как-будто ты не знал, что все этим закончится. Иди сюда! Я не знаю тебя! Как-будто ты не знал, что впереди только стена и ты на коленях. Говори, как любишь меня! Иди сюда! Подставляй! Ты знал. Иди сюда! Говори, как любишь меня!
ХАБИЛЬ. У меня скоро свадьба, брат!
КАБИЛЬ. Любовь. Любовь. Любовь правит миром. Любимую не отдают. Так он говорил? Пой! Пой давай!
Кабиль убивает Хабиля.
ЧЕЛОВЕК С МЯЧАМИ. Вы успели полюбить Хабиля? Встань.
ГОПНИЧЕСКИЙ ГОЛОС. Трек мой любимый. Залипаешь. И мне все понятно. Че говорят, слова непонятны? Вот мне все понятно. Я все понимаю. Прямиком в сердечко. Слышишь, как стучит? Тук-тук…
КАБИЛЬ. Пой мне о любви ко мне!
ЧЕЛОВЕК С МЯЧАМИ. Он плачет.
ХАБИЛЬ. Черное – новый ха-ак-ии... 
Кабиль убивает Хабиля.
ЧЕЛОВЕК С МЯЧАМИ. Черви. Черви. Черви в том яблоке. (Крутит мяч на пальце.
Ночь четвертая
ЕВА. Мне тысяча лет. И у меня все было. 
АДАМ. Два любимых сына?
ЕВА. Два любимых сына.
АДАМ. Неправда. Одного ненавидишь.
ЕВА. Он мой сын.
АДАМ. Он – убийца.
ЕВА. Он мой сын.
АДАМ. Он мучал людей. Людей привозят на автозаках. Он их ждет будто зверь.
ГОЛОС КАБИЛЯ. Как-будто ты не знал, что все этим закончится. Как-будто ты не знал, что впереди только стена и ты на коленях. Пой! Говори мне о любви!
ГОЛОС ХАБИЛЯ. Нас всех лицом в землю!
ГОЛОС КАБИЛЯ. Как-будто ты не знал, что все этим закончится. 
ГОЛОС ХАБИЛЯ. Парня передо мной специально головой о дверной косяк входа в РУВД ударили. Он закричал от боли. В ответ на это его начали бить по голове и орать: «Заткнись, сука!» Первый раз меня ударили, именно когда выводили из автозака, я просто недостаточно низко нагнулся и получил удар рукой по голове, а потом коленом в лицо. 
ГОЛОС КАБИЛЯ. Как-будто ты не знал, что все этим закончится. Как-будто ты не знал, что впереди только стена и ты на коленях.
ГОЛОС ХАБИЛЯ. Люди там лежали прямо на полу живым ковром, и нам пришлось идти прямо по ним. Мне было очень неудобно, что я все-таки наступил кому-то на руку, но я совсем не видел, куда шел, потому что голова была наклонена сильно в пол. «Все на пол, лицом вниз», — орали нам. А я понимаю, что лечь некуда, кругом в лужах крови лежат люди. 
ГОЛОС КАБИЛЯ. Как-будто ты не знал, что все этим закончится.
ГОЛОС ХАБИЛЯ. Самое страшное было видеть, как рядом со мной избивали совсем молодых, подростки это были, а женщины сидели за столами и невозмутимо что-то там писали. Ребята орали от боли, а они просто заполняли бумаги, перелистывали страницы, морщили лоб, расписывали ручки, кто-то даже заварил себе чай. А рядом били и били этих еще совсем детей.
ЕВА. Как мне любить его, Адам? Как мне любить сына моего?!
АДАМ. Ты не одна такая. Есть и другие Евы. Они же как-то любят своих сыновей.
ЕВА. Он тоже мой сын. Он мог бы быть другим. Он мог бы быть другим. Я люблю его другого – каким бы он мог быть…
АДАМ. Уже не сможет.
ГОЛОС КАБИЛЯ. Мама… Мамочка… Мне страшно.
ЕВА. Ка-аби-иль!  
ГОЛОС ХАБИЛЯ. Мама… Мамочка… Яблоневый сад скидывает яблоки и листья. Коричневые листья хрустят щемящей тоской, после нее взрастут стебельки. Вспыхнет желтым. А снега запахнут арбузами. А снега запахнут сладким пломбиром. Никто еще ни разу не согласился со мной. А ты вдохнешь этот запах со мной. Мама. Мамочка. Вишни будут только на губах твоих растекаться сладостным поцелуем. Мама. Мамочка. Протяни мне руки свои. Яблоневый сад спасет тебя от ливня. Мы будем вместе мама. 
ЕВА. Ха-аби-иль! До-о-мо-ой!
ГОЛОС КАБИЛЯ. Мама… Мамочка… Мне страшно здесь. Обними меня мамочка. Почитай мне сказку. Мамочка. Я боюсь. Мамочка…
ЕВА. Ка-аби-иль... До-о-мо-ой!
ЗЛОЙ МУЖСКОЙ ГОЛОС. Да выключите уже свою гребаную сигнализацию!!!
ЧЕЛОВЕК С МЯЧАМИ. Почитай мне сказку… Обними меня… В шкафу монстры…
Ночь пятая
Где-то падают звезды. Где-то сыплются метеориты. Где-то там вращает кольцами Сатурн. Кто-то там далеко бьет клюшкой для гольфа по Нептуну… Где-то идет дождь. Где-то падает снег. И только Солнце спит. У Света ночь. 
Удары мяча разрывают ночное небо. Под светом фонаря трое играют в баскетбол. Баскетбольная площадка усеяна серыми камнями.
КАБИЛЬ. Ты отлично владеешь мячом! Держи! 
ИСТЕРИЧНЫЙ ЖЕНСКИЙ ГОЛОС. Не надо! Не надо!
КАБИЛЬ. Ты че?! Прямо в руки дал!
ЧЕЛОВЕК С МЯЧАМИ. Не судьба.
ХАБИЛЬ. Держи! Ух! Ты еле взял! 
КАБИЛЬ. Ну ты че?!
ЧЕЛОВЕК С МЯЧАМИ. Плохо подал. Продолжаем.
АДАМ. Он отравил его?

ЧЕЛОВЕК С МЯЧАМИ. Есть ли разница?
ЕВА. Зачем тебе это?
АДАМ. Он забил его палкой? Камнем?
ЧЕЛОВЕК С МЯЧАМИ. Есть ли разница?
ЕВА. Зачем тебе это?
ЧЕЛОВЕК С МЯЧАМИ. Есть ли разница?
АДАМ. Есть! Есть разница! Кто внутри него проснулся? Крыса? Шакал? Кто это был?
ИНТЕЛЛИГЕНТНЫЙ ПЬЯНЕНЬКИЙ ГОЛОС. Я извиняюсь, подслушал ваш разговор, я тут навоз тащу на грядки. По мне так это был человек. Да, навоз знатный. Для урожая самое то. Соседям на зависть. Да. По мне так это был человек. Просто человек. Человек проснулся внутри него. Встал, потянулся, почистил зубы, взял камень и хрясь. Это нормально! Люди! Это! Нормально!
АДАМ. Заткнись!
ЗЛОЙ ЖЕНСКИЙ ГОЛОС. А я тебе говорила заткнуться. Опять бить будут, заткнись. Тащи навоз.
ЧЕЛОВЕК С МЯЧАМИ. Горшок с геранью красной бросил кто-то. Оземь. Свысока-а-а… Вдребезги. Земля и вода. Герань красная.  Земля и вода. Герань красная. Земля и вода. Герань красная.  
ЖЕНСКИЙ ГОЛОС. Как он убил его?
МАНЕРНЫЙ ГОЛОС. Говорят, отрезал голову.
МУЖСКОЙ ГОЛОС. Как он убил его?
ДЕТСКИЙ ГОЛОС. Вроде, забил палкой.
ЧЕЛОВЕК С МЯЧАМИ. Есть разница?
ГОПНИЧЕСКИЙ ГОЛОС. Как он убил его?
ИНТЕЛЛИГЕНТНЫЙ ПЬЯНЕНЬКИЙ ГОЛОС. Говорят, отравил водичкой. 
ЗЛОЙ ЖЕНСКИЙ ГОЛОС. А что за отрава? Скажи еще “Какое-то вредное вещество”!
ИНТЕЛЛИГЕНТНЫЙ ПЬЯНЕНЬКИЙ ГОЛОС. Какое-то вредное вещество.
ЗЛОЙ ЖЕНСКИЙ ГОЛОС. Вредное вещество – это ты! 
КАБИЛЬ. Ты че?! Прямо в руки дал!
ЧЕЛОВЕК С МЯЧАМИ. Не судьба.
АДАМ. Ева, явись уже. Явись, Ева. Раньше все было понятно. Щас от тех болот одни комары. Болот нет. Комары есть. Крови в них много. Полны крови. Как шланги, насосы, трубы перекачивают кровь.
ЕВА. Сердце мое – вишневое желе. Разрежь – срастется. Дотронься – задрожит. Все едят вишневое желе. По ложечкам разделю, каждому порция. А у меня оставалась лишняя ложечка вишневого желе. Всегда оставалась лишняя ложечка.
АДАМ. На язык положи раздавленную вишню, глаза сщуришь, слезы брызнут. От крови вишневой, от вишни кровавой… А я танцую, вишню топчу, косточки вишневые. На косточках вишневых танцую, Ева! Вокруг все в вишневых танцах. Под ногами вишни, в глазах вишни, вишнями стреляют по белому. Все в вишне, любимая. А я танцую!
ГОЛОС ХАБИЛЯ. Ты стоишь руками к стене, а голова касается стены. Нас заставляли каждые двадцать минут менять позицию, передвигаться на коленях с одной стороны стены в другую. Двадцать-тридцать метров. 
ГОПНИЧЕСКИЙ ГОЛОС. А она такая – а не было веселого. Понял, да? Не было веселого. Ты понял? Ваще не было! Ты понял? Только пиздец был! И я опять выл потом. Это сейчас нам хорошо, братишка. Весело. Сейчас хорошо. Делай, что хочешь. 
ГОЛОС ХАБИЛЯ. Во внутреннем дворе лежали лицом в асфальт около тридцати человек, между ними с криками ходили охранники. Нас положили там же, по всем прибывшим прошлись дубинками, потом начали обливать водой. 
ЕВА. Горячей водой. Холодной водой. Засохшую кровь вода не смоет. Кровь разъедает воду. Кровь разъедает воду. Кровь разъедает воду.
АДАМ. Вокруг все в вишневых танцах.
ПЬЯНЕНЬКИЙ ИНТЕЛЛИГЕНТНЫЙ ГОЛОС. Такой вот след оставил. Ну а потом уже море появилось. И вот такое дно. Дно такое вот потом. Дно.
КАБИЛЬ. Ты че?! Прямо в руки дал!
ЧЕЛОВЕК С МЯЧАМИ. Не судьба.
АДАМ. Кого я могу еще звать? Тебя только. Стою у твоего дома. Любимая. Стою, любимая. Только ты и я. Любимая. Больше никого… никого… В ЭТОМ! ГРЕБАНОМ! МИРЕ! 
МАНЕРНЫЙ МУЖСКОЙ ГОЛОС. Черная краска. Тренд. На подиум из мостовых в черном выходят. Черный – новый хаки. Черный – новый хаки. Черный – новый хаки.
ГОЛОС ХАБИЛЯ. Ты стоишь руками к стене, а голова касается стены. Нас заставляли каждые двадцать минут менять позицию, передвигаться на коленях с одной стороны стены в другую. Двадцать-тридцать метров. 
ГОЛОС КАБИЛЯ. Как-будто ты не знал, что все этим закончится. Как-будто ты не знал, что впереди только стена и ты на коленях. Пой! Говори мне о любви!
ГОЛОС ХАБИЛЯ. Лицом в землю!
ГОЛОС КАБИЛЯ. Как-будто ты не знал, что все этим закончится. 
ГОЛОС ХАБИЛЯ. Парня передо мной специально головой о дверной косяк входа в РУВД ударили. Он закричал от боли. В ответ на это его начали бить по голове и орать: «Заткнись, сука!» Первый раз меня ударили, именно когда выводили из автозака, я просто недостаточно низко нагнулся и получил удар рукой по голове, а потом коленом в лицо. 
ГОЛОС КАБИЛЯ. Как-будто ты не знал, что все этим закончится. Как-будто ты не знал, что впереди только стена и ты на коленях.
ГОЛОС ХАБИЛЯ. Люди там лежали прямо на полу живым ковром, и нам пришлось идти прямо по ним. Мне было очень неудобно, что я все-таки наступил кому-то на руку, но я совсем не видел, куда шел, потому что голова была наклонена сильно в пол. «Все на пол, лицом вниз», — орали нам. А я понимаю, что лечь некуда, кругом в лужах крови лежат люди. 
ИНТЕЛЛИГЕНТНЫЙ ПЬЯНЕНЬКИЙ ГОЛОС. Что это за место?.. Ебаать! Рая! Рая, что это за место?! Где мы Рая?! Где мы есть?! Рая?!
ЖЕНСКИЙ ГОЛОС. Тише, тише, тише… Спи, спи, спи… Дай, я обниму тебя.
Человек заходит в свою комнату и захлопывает окно. В комнате становится очень тихо. Нет ни звука. Это безвоздушное пространство?  Человек начинает играть мячами – баскетбольным, футбольным, волейбольным, мячом для тенниса и для гольфа. Но ни звука не слышно. Мячи кружатся в воздухе, как планеты в космосе.
За окном то ли рассвет, то ли огонь.
Человек встает и приоткрывает окно. 
За окном подметают асфальт. Это дворники принялись за свою работу.
Ночь шестая
Человек с мячами играет мячом, которого раньше у него не было. 
Светает. В открытое окно доносятся чьи-то голоса. Человек с мячами устало садится за стол. Ему холодно.
ГОЛОСА.
У! Насорили опять!
Насорили – уберем.

У! Насорили опять!
Насорили – уберем.

У! Насорили опять!
Насорили – уберем.

У! Насорили опять!
Насорили – уберем.

У! Насорили опять!
Насорили – уберем.

У! Насорили опять!
Насорили – уберем.

У! Насорили опять!
Насорили – уберем.

У! Мусора сколько! И как вас земля носит?

Уберем. Все уберем.

У! Мусора сколько! И как вас земля носит?

Уберем. Все уберем.

У! Мусора сколько! И как вас земля носит?

Уберем. Все уберем.

У! Мусора сколько! И как вас земля носит?

Уберем. Все уберем.

У! Мусора сколько! И как вас земля носит?

Уберем. Все уберем.

У! Мусора сколько! И как вас земля носит?

Уберем. Все уберем.

У! Мусора сколько! И как вас земля носит?

Уберем. Все уберем.

В комнату заходит Ева. 
ГОЛОСА.

Откуда столько земли? Откуда столько цветов?

Уберем.

Она прижимает к груди баночку вишневого желе. 
ГОЛОСА.

Откуда столько земли? Откуда столько цветов?

Уберем.

Она ставит перед Человеком с мячами баночку. 
ГОЛОСА.

Откуда столько земли? Откуда столько цветов?

Уберем.

Стоит. 
ГОЛОСА.

Откуда столько земли? Откуда столько цветов?

Уберем.

Cклоняется к Человеку с мячами.
ГОЛОСА.

Откуда столько земли? Откуда столько цветов?

Уберем.

…и обнимает его.
ГОЛОСА.

Откуда столько земли? Откуда столько цветов?

Уберем.

ЧЕЛОВЕК С МЯЧАМИ. Примерно так все и будет, Ева, прости.

Примерно так все и будет, Ева. Прости. Примерно так все и будет, Ева.

ГОЛОСА.

Откуда столько земли? Откуда столько цветов?

Уберем.

ЕВА. Я буду любить. Пока есть силы. И вишневое желе.

Человек с мячами дает Еве мяч. 
ГОЛОС.

Оставь один.

Она прижимает его к животу. Гладит.
ГОЛОС.

Любимой подарю. Любимой подарю. Любимой подарю. Любимой подарю. Любимой подарю. Любимой подарю. Любимой подарю.

Ночь седьмая
Этой ночи нет. 
Стук мяча постепенно переходит в звук падающих капель. За окном дождь. Все голоса смыло.
Человек с мячами будет спать. Он проснется, когда уйдет большая зима.
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