Татьяна Гаврикова
Как хочется быть хорошей
Одноактная пьеса про людей
Из схваченного в интернете: 
1. Мера человеческой жизни — это сама жизнь. 
2. Собой ты меня зачем насилуешь?
3. Мы самодостаточные, сидим в разных комнатах и нам хорошо.
4. Эта книга о «человеке в собственном доме, он несколько дней искал выход и не мог его найти и в конце концов взял ружье».
5. - Чувввввак! Скоро будет год, как я о тебе узнал, а у тебя всё одно и то же, одно и то же. У тебя вроде неплохие скиллы и даже стиль есть, а ты сидишь в луже и не хочешь выходить за её границы, в которых тебе комфортно, но в которых ты стагнируешь, пока лужа высыхает.
- Я доволен тем, что делаю
- Если ты не хочешь двигаться и меняться и пробовать новое, и годы обмусоливаешь один и тот же сюжет одними и теми же идеями и одними и теми же цветами. Сочувствую утрате.
...
P.S это называют обычно творческим кризисом, но тут больше похоже на лизис
- Я делаю только то, что хочу. И как хочу. И это только мое дело. Не вижу оснований для претензий. А то, что ты называешь "сюжетом" - это моя действительность. Я живу только ради матери. Делай вывод.
- Я не понял про Куртку бэйна
- Он - моя мать. Все подробности раскрыты в моем паблике.
- Хорошо, и как найти твой паблик?
- Блядь
- Здорово!
- Нраицца
- Рад что тебе нраица
- Наверное, автор вложил в свою работу глубокий смысл и аллегории, по тому что я ничего не понял.
Действующие лица:
НинаК. 27 лет, родной город Логово, отношение к курение компромиссное, вдохновляет Love, деятельность Инст wantmeat969, интересы иногда возникают, любимая музыка пиздец разная, любимые фильмы Даун Хаус, любимые книги спроси, о себе — мяу
АлексейМ. 38 лет, основная информация г.Москва, место работы рок-группа, интересы музыка, литература, физическое и духовное развитие, здоровый образ жизни и смерти, аполитичность, о себе - безалкогольный писатель, главный программист этой реальности
Дядя Коля 57 лет, подробная информация скрыта, языки русский
Работница Avon 19 лет, симпатичная, волосы пепельные, одета в худи серого цвета

Работница Ozon 22 года, симпатичная, волосы малиновые, одета в худи серого цвета

Вечер выходного дня. Бесснежная зима. Мягкая погода, по улице можно ходить без шапок. Офис магазина Озон. Внутри светло. При входе с крыльца дверь запинается о китайский колокольчик. Справа стеллажи выдачи и стойка, за которой сидит в телефоне работница Ozon. Слева небольшой столик за которым стоит и улыбается работница Avon. Прямо две примерочные.

В Ozon входит НинаК.
НинаК. (кому-то по телефону) Я была бы классной подружкой бандита. Несмотря ни на что все было и было круто! Ну да, тусанула. Спасибо за движ. Не, гуляю. (Смеется) Косметика и фильтры для слабаков. Ага, даже жуткий холод не помешал насладиться туманной красотой. Что еще делаю? Сплю, ем, в общем, наслаждаюсь немного всем и сразу. Сегодня живопись цивила. Да зашла тут на полчасика рядом с остановкой, место такое, дом писателей или союз журналистов, да-да сразу за почтамтом. Что могу сказать — смотрю написано, выставка работ такого-то музыканта. Картинок много. Да, понравились. Но сразу видно, не мастер. Пусть лучше поет, чем пишет или деньги зарабатывает. Да хотя бы на корпоративах, расчет сразу, и накормят, и рожу набьют, и такси вызовут. Ой слушай, я тебе потом перезвоню, потрещим за хроники пеших героев. Мои ноги меня ненавидят — они сегодня прошли 20 км. (Наклоняется, чтобы подтянуть замок на сапоге). Я сейчас если что в озоне. Заказала себе парочку свитшотов и джинсы заодно. Ну все потом, потом. Я фотки тебе прямо сейчас скину, заценишь мой фш. (Поворачивается к работнице озона)
Работница Ozon. Я уже полдня вас жду. Говорите фамилию.
НинаК. В смысле полдня? Что это за ненависть или любовь непонятных масштабов. У меня заказ, там одежда.  Вы для чего спрашиваете номер телефона при оформлении заказа? За последние два месяца хоть бы раз смс прислали, что заказ доставлен. Что бывает с бесплатной доставкой - даже представлять не хочу...
Работница Ozon. Нина, понимаем ваши эмоции. Поверьте, мы заинтересованы в качестве предоставляемого сервиса. К сожалению, возникали и возникают проблемы при обработке заказов. Их так много, но мы запускаем серию спортивных стримов Ozon х PUMA! 
Сегодня в 18 часов первый стрим в приложении Ozon. Потреним в прямом эфире, посжигаем калории, а также поговорим о беге и интервальных тренировках вместе с Алексеем Лихарёвым. Будет очень круто, присоединяйтесь.
НинаК. Жесть. Вы так издеваетесь сейчас или мило хамите?
Работница Ozon. (Склонившись из-за стойки к Нине, полушепотом) Тс- камеры. (делает взгляд вверх, а сама рукой отряхивает у Нины что-то на воротнике).
НинаК. (в недоумении, встретившись в упор взглядом с так называемой администраторшей). Я все еще жду вашего ответа на свой вопрос, чтобы понять, что мне делать дальше.
Работница Ozon.  Понимаем, что не все шло гладко, в этот раз подготовились лучше. У нас проходит множество других акций на нашей платформе https://www.ozon.ru/info/actions/, и мы просто уверены, вы сможете найти товар по выгодной цене. (Выйдя из-за стойки, делая вид, что занята обслуживанием). Поверьте, мы всем сердцем с вами. (Подойдя к Нине, широко улыбнувшись). Только внимательные и и по-настоящему вежливые люди смогут отнестись к вам с теплотой в сердце и добротой в мыслях.(Делает вежливое лицо, уходит за свою стойку)
НинаК. (смотрит в зеркало примерочной, затем на вторую администраторшу, все еще улыбающуюся) Теперь я верю, что вы меня действительно полдня прождали. Вы мне мой заказ отдавать будете?
Работница Avon. А вы пройдите в примерочную (взяв по-хозяйски Нину за локоть). Давайте я ваши вещи туда повешу. Вот вам еще и каталог эйвоновский. (Задвигает штору, сама заходит вместе с Ниной в примерочную)
Слышна пара глухих звуков от вешелок, треск молний. 
НинаК. Это глупо.
Работница Avon. Вас никто не просит соглашаться. Вы просто сделайте свой выбор и все.
НинаК. По каталогу? Прямо здесь? Прямо сейчас? Вы видимо спятили.
Работница Avon. А вы отнеситесь к моему предложению деликатно. (Работница Ozon берет ключ со стойки и случайно роняет его. Ключ падает на пол и залетает под штору примерочной. Пауза)
Из под шторы вытягивается нога Нины в сапоге и аккуратно наступает рядом на ключ.
НинаК. Я думаю, что полкаталога я у вас все же возьму.
Работница Avon. А ваш кошелек выдержит подобный бюджет?
НинаК. Во всяком случае не треснет. Хочется воспользоваться шансом пока есть.
Работница Avon. Я была уверена, что вы остановитесь на первых двух страницах.
НинаК. Да что вы, в детстве я любила листать журналы. Иногда вырезала понравившиеся картинки, но чаще рвала листы целиком, на память, для своей коллекции. Мне еще тогда кто-то сказал: «Ты такая сука, а плачешь как маленькая девочка» (лучшая цитата про меня). А потом еще добавил:  «И подумай вот, что тут главное сука или маленькая девочка».
Работница Ozon. Мультфильмы для взрослых.
НинаК. Театр чего-то там.
Работница Avon. (Открывает штору примерочной, выходит с Ниной. На Нине свитшот, джинсы и шапка в оленях и дедморозах. Глядя на Нину). А вам идет. И цвет ваш. К глазам.
НинаК. Невероятное путешествие моей головы. Всего-то за полдня. Внезапная такая голова.
Работница Ozon. Пункту выдачи нужен новый герой.
НинаК. Вы о чем? Я чтением рекламы по губам не занимаюсь.
Работница Ozon. (Подойдя к Нине, поправив ей шапку). Ну вы же уже согласились на полкаталога? Или мы все здесь чего-то не поняли?
НинаК.(иронично) Еще бы, а то я не знала чем еще заняться вместо поиска работы.
Работница Avon. Ну это не работа, а больше распространение. Вы же догадываетесь о чем я?
НинаК. О том, в чем я состоялась?
Работница Ozon. Конечно, иначе бы мы просто потеряли ваш заказ. А так вот он, на вас, и смотрится шикарно. 
НинаК. Я тоже так думаю, впервые в жизни без чего-то взамен. Поэтому сразу согласилась.
Дверь застучала, колокольчики задребезжали. На пороге появился мужчина.
АлексейМ. Простите, к кому я могу обратиться?
Работница Ozon. Если бы я была сейчас свободна, то ко мне, но вы видите, что я слегка занята (Поправляет шапку на Нине)
Работница Avon. А я вообще работаю по каталогу. Вы что-то планируете для себя выбрать?
НинаК. Ну я тут точно не с того бока. Сама себе антагонист. (Поворачиваясь к Алексею). И в каком бы трэше сейчас не оказалась, надеюсь, что новую шапку я потеряю не так быстро.
АлексейМ. Ох...сколько классных шапок я терял. Держитесь за нее, будто это ваша последняя шапка!
НинаК. Она плотно сидит, ощущение, что я специально выбрала такую.
АлексейМ. Безусловно. Сочная и артистичная, томная и поэтичная.
НинаК. Да ладно? Первую неделю после стрижки разве только так все понятно кажется.
АлексейМ. А может нам на ты сразу перейти?
Работница Avon. Простите но нас тут трое. (обидившись) Вы будете выбирать или нет?
НинаК. Ну это даже проще сделать без меня. Я на диете.
Работница Ozon. Не поняла.
АлексейМ. На какой диете сия натура?
НинаК. На смертельной.
АлексейМ. Да ладно.
НинаК. Натянул душу на язык и выпустил в пузырь.
Работница Avon. (Печально) Вижу каталог не быстро разойдется.
АлексейМ. Ну если постараться, все может быть. Там должна быть функция, когда человек самостоятельно выбирает кого он отмечает. Но иногда программа сама отмечает людей, я в шоке с такой фигни если что.
НинаК. А это нельзя отключать?
АлексейМ. Я вообще не в курсе, что это возможно. Всегда выбирал самостоятельно.
Работница Ozon. Неважно кто кого отметил, важно что девушка в шапке, хоть и на диете. Вы  по розыгрышу заказ забрать пришли?
АлексейМ. Да, я пришел забрать книгу, которую сам написал.
Работница Ozon. Вы уверены, что вам ее кто-то отправил?
АлексейМ. Мне пришло уведомление. Это должно быть художник обложки. Он запретил ее использование в коммерческих целях, разрешив во всех прочих. Это значит, что книгу я попросту должен подарить желающим.
Работница Ozon. Хорошо, ваша фамилия?
АлексейМ. Я ее всем вам скажу, когда эта девушка поделится со мной своей шапкой.
НинаК. Но эта шапка у меня одна и она сейчас на мне. Я к ней уже привыкла. 
Работница Avon. Не упрямьтесь. Ваша жизнь без каталога итак похожа на сказку. Сказку о потерянном времени, как вы однажды сами о себе написали. Но это все ерунда на самом деле, всегда лучше смотреть на плюсы.
НинаК. Да как сказать, быть свободным и никому не обязанным тоже обременительно.
АлексейМ. А что тебя пугает во мне?
НинаК. Кроме фантастического проёба времени почти ничего.
АлексейМ. Тебе надо его чем-то заполнять?
НинаК. Смысл не в заполнении, а в результате.
АлексейМ. Это все понятно и всё же?
НинаК. Допустим ты работаешь хрен знает где, живешь хрен знает как, но ведешь себя Будда.
АлексейМ. Маленький Будда, наверное ты имела ввиду?
Работница Ozon. Шапка на ней, но ей это уже не важно.
НинаК. Ты разве еще не понял, что я не хочу получить твою книгу. Мне попросту все равно.
Знать о том, что она есть и ты можешь дарить ее всем добрым или хищным, честным или подлым, бесстрашным или трусливым. Именно поэтому все это разнообразие меня совсем не тронуло бы. Потому что я привыкла быть одна и я очень дорожу своим одиночеством и своей шапкой.
Дверь снова скрипит, под звякание колокольчиков входит Дядя Коля. В руках у него коробка и   клетчатая сумка-трансформер. 
Дядя Коля. Меня тут кажется вызывали.
Работница Ozon. Мы испортили вам доставку.
Дядя Коля. Да уж помогли, так помогли.
Работница Ozon. Случайно подменили заказ. Не понимаю, как так вышло. У нас все в электронном виде. Но мы исправимся. Вот пожалуйста. На складе уже провели проверку. Хорошо, что вы сориентировались и сразу оформили заявку на возврат.
Дядя Коля. Да не возврат, я согласен на обмен!
Работница Ozon. Но как вы себе представляете я смогу обменять надувную лодку, которую вы получили на надувную кровать, которую вы ждали?
Дядя Коля. На лодке я когда еще поплыву, да и куда теперь, зима скоро, а кровать мне и вместо дивана будет. Не всегда же спать надо. Хочется и посидеть и поговорить, чайку вот попить например за беседой, а там глядишь и познакомиться поближе. Ведь не все же по одному шарахаться. Знаете, такой обычай есть — чай пить и разговаривать? Про свое и чужое житье-бытье сплетничать, когда сумничаешь по-глупому, а когда и сглупишь по-умному. А вы все шапки делите? Зима же скоро. Вот я вас всех и согрею сейчас. (Достает из клетчатой сумки шапки-тюбетейки). Носите на здоровье. Мне не все равно, если у кого голова мерзнуть будет.
Конец.
