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Письмо от бывшей заключенной исправительной колонии подполковнику внутренней службы Анне Максимовне Гончар. 
Здравствуйте, уважаемая Анна Максимовна! Полмесяца назад настал один из самых лучших дней в моей жизни. Двадцать восьмое ноября – день моего освобождения. Ваша колония, в которой я провела два с половиной года, похожа на детский лагерь. А взрослая зона это то, что я называю адский рай. Там шла настоящая борьба за выживание. Любой здравомыслящий человек сойдет с ума в этом месте. Я прошу вас зачитать это письмо девочкам, которые сейчас находятся у вас. Я хочу, чтобы они узнали, что жизнь на взрослой зоне кардинально отличается от той, которая в вашей колонии. Пусть воспитанницы поймут, что прежних ошибок нельзя совершать, иначе следующее наказание за их поступки будет гораздо серьезнее. Арестантки там не живут - они выживают. Была у нас женщина. Она целыми днями пахала на швейной фабрике, вне общего распорядка. Просто заставляли это делать. Иногда ее отправляли на хозяйственные работы. На одной из них она и сказала мне, что устала, и силы ее на исходе. И не только из-за работ, но также из-за побоев от старожилок и даже надзирательниц. Однажды ее оставили без обеда, якобы за отлынивание от работы (а она просто валилась с ног), и женщина попросилась в туалет, на улице. Там она удавилась. Не выдержала. А один из командиров мог побить женщин. За что угодно; угол в комнате неподметенный остался, все, получай. Не знаю, правда или нет, но крепкие такие слухи ходили, что он изнасиловал не одну арестантку. Это самая малость того, о чем я вам рассказала. Мне не так сильно досталось. Наверное, в силу ситуации и срока, я ведь пробыла там всего год. Сейчас у меня все хорошо, я с добрыми чувствами вспоминаю вас, психологов, учителей, всех, кто помог мне устроиться в жизни. Прошу вас, не позволяйте воспитанницам губить свою жизнь. Сейчас им хорошо. Но в следующие разы будет только плохо. Большое вам за все спасибо! 
С уважением, 
Линченко В. Ю. 
Из личного дела Седенковой У. В.
ШМЫГА. Да она мне сразу не понравилась. Нет, не Пузырь, а шавка. Ну, шавка. Да Маша эта. Почему шавка? А мы над ней глумились, называли ее шефом, а Заря как-то угарнула, сказала, мол, шефка – шавка. Вот и назвали мы эту Марию шавкой. Правда, так мы ее называли по большей части между собой. В лицо ей мы прямо говорили: шеф! Почему? Потому что она активная такая вся, на путь истинный встала якобы… Конечно якобы. Лично я не верю в то, что шавка исправиться решила. Она явно на УДО рассчитывает, или хотя бы снисхождение от администрации получить. Надо признать, последнее ей удалось. Хороший ход. Но я лично такое не одобряю. Задницу верхам лизать. Никакого самоуважения. Я лучше буду открыто ненавидеть, чем скалиться лицемерной улыбкой. Ян Карский? Знаю. Читала его мемуары. Занятное весьма повествование. Меня очень привлекают автобиографии выдающихся личностей. А вы к чему спросили вообще?
Из личного дела Яшкиной Е. Г.
 ПУЗЫРЬ. Машу жалко. Я надеюсь, она скоро поправится. Плохо она поступила или хорошо? М-м… Я не знаю. Раз так случилось, наверное, так и должно быть… Или нет? Не знаю. Она со мной нормально общается. Не обижает. Она хорошая. Дело не в том, что ей сейчас тяжело… совсем… Я, наверное, не поменяла бы своего отношения к ней, даже когда бы ее освободили. Жалко так. Да, я знаю, почему она оказалась здесь. Ну, она просто ошиблась. Так ведь со всеми бывает. Любой может ошибиться. А может, и не ошиблась. Я ведь не знаю. Вдруг у нее выбора не было. Может, там произошло что-то такое, о чем мы не знаем. Тогда и судить, ну… Не совсем правильно. Не знаю. Шефом? Да, называют. Все наши девочки ее так называют, а я по имени обращаюсь. Я боюсь называть Машу шефом, мне кажется, ей это не нравится. Мне жалко Машу, очень. Она хорошая. Мне с ней всегда комфортно… хоть бы она поскорее выздоровела. 
СИТУАЦИЯ.
ШЕФ. Просто нормально же сказала, что хочу поговорить о дежурстве в комнате.
ШМЫГА. Так говорила бы, мы здесь причем?
ШЕФ. Заря в прошлый свой раз не дежурила, больной прикинулась…
ЗАРЯ. Пусть не пиздит! У меня реально башка трещала, ага. Не трындела бы, раз не знает.
ШЕФ. Да даже если правда болела, потом почему она не продежурила? Выглядела прекрасно, и чувствовала себя, судя по всему, так же. Могла бы и отдежурить свое.
ЗАРЯ. Эта гнида задрала на меня гнать, ага. Я бы ее за такие наезды саму заставила с тряпкой в зубах в мою очередь ползать.
ШМЫГА. Шеф нам заявляла про определенный порядок, которому мы, видите ли, должны следовать. А я считаю, что только стадо безмозглых амеб живет согласно порядкам. Система - это шаблон для жизни, изготовленный рядовыми последователями конформизма. А лично я против конформизма. И поэтому не собираюсь следовать правилам, которые установили для подчинения сознания народа. Это я сказала, когда наша Машенька и на меня наехала за отказ от дежурства. 
ЗАРЯ. Блин, а жалко, что Шмыга не во времена Сталина живет. У моей мамы братан, ну, дядя мой, этим самым кон-фор-мистом был, за Сталина топил. Он говорил, что таких, как Шмыга, тогда расстреливали. Вот прикольно было бы, если б ее грохнули, ага!
ШМЫГА. Так и говорил – конформизм?
ЗАРЯ. Да уж, те, кто из совка, все… кон-фор-мисты, ага.
КАТЮХА. Коммунисты, тупица.
ШЕФ. Я им сказала прямо: не буду дежурить в комнате до тех пор, пока не продежурят они.
ШМЫГА. Меня порядок в комнате не волновал, делала бы, что хочет.
ЗАРЯ. Ага, вот мне это не понравилось. В смысле – не будет? За базар свой отвечает пускай, ага? Стояла, блин, заливала нам про порядки, а сама отбрыкивается. Ее очередь была в тот день, обязана была убираться, блять.
ШЕФ. Я бы это сделала только после них.
ЗАРЯ. Но эта вертухайка так и не смогла меня заставить.
ШЕФ. Дежурство в комнатах должно проходить обязательно. И если кто-то отказывается соблюдать…
ЗАРЯ. И тут я догнала, типа, ага, опаньки! Че она, стукануть собирается?
ШЕФ. Вот тут-то Заря меня и выбесила! Достала уже косить под зэчек из исправительных! Здесь же другая структура!
ЗАРЯ. Ага, смирилась бы, дура, с тем, что она такая же, как они! Там убийцы, здесь убийцы, там воровки, тут воровки… Хули выпендривается? Сама мамку родную грохнула, еще святую из себя корчит, ага.
КАТЮХА. И со словами «Рот закрой, сука!» Шеф начала бить Зарю. Я пыталась их разнять.
ШМЫГА. Я спокойно лежала на своей кровати, мне было абсолютно на все плевать.
Из дневника Марии Черных.
Запись № 45. Пиздец.
Запись № 46. Сдохла.
Запись № 49. Такое странное чувство. Прямо очень странное, впервые в жизни его испытываю. Нет, это не чувство, это состояние. Как объяснить… Как будто ничего не чувствую. Вот просто нет эмоций, нет нервов, ничего этого нет. Помню, смотрела видео, где учили погружаться в такое состояние, когда ты просто наблюдаешь, а в голове ни единой мысли. Я вообще думала, что такое невозможно! Как так можно сделать: просто не думать? Даже если ты не думаешь, ты все равно ведь как-то думаешь. Это у меня тогда такие мысли были. А теперь я понимаю, что это возможно. На хрен видео, тут вон получше способ нашелся, чтобы проникнуться этой идеей бездумья. Сука, что я несу? Пипец… А ведь в подобных случаях многие сходят с ума. А вдруг я тоже сойду с ума? Или уже сошла? Я же реально сейчас написала какую-то бредятину. Хочу уснуть и не проснуться. Бля. Просто бля.
Комментарии из интернета.
Да они все понимают .Осознанно шли на свои темные аферы .Вы арестантки там хоть миллион раз в день молитесь , грехи с себя не смоете
родители только виноваты
Какой-то кошмар!! Бедные девочки
Я помню в магните шоколадку спиздила
грустно(((((9
грустно им. эти ебанашки наделают х*йни, а потом вам грустно
Из личного дела Красинской Е. В.
КАТЮХА. Мне тогда тоже досталось. Заря дерется хорошо, она Шефа чуть не убила, а мне нос разбила. Короче, я пожалела потом, что начала их разнимать, все равно ни фига не помогло. Да еще сама пострадала. Но после того случая Шеф и Заря жестко друг друга ненавидеть начали. Они до этого-то срались, а после драки вообще пипец что между ними происходило… Это даже смешно. Шеф физически слабее, чем Заря, вот та и метелит ее по-полной. На девчонок покрепче она же не прет. Я? Блин, не то чтобы я на чьей-то стороне была, но… Заря реально бесит. Она как будто на взрослой зоне несколько сроков отмотала, вот так себя ведет. Ну, косит, реально косит под этих блатных. Как клоун, ей-богу. Нет, я не понимаю, почему Шеф так поступила. Хотя… Нет, не понимаю. Не, реально странно. Ей еще скоро во взрослую колонию  предстоит уехать, там и до свободы фигня осталась бы. Че она вдруг? Да, она хочет освободиться, она ж все пытается УДО себе выбить. Мне? Нет, мне не надо. Я не хочу на волю. Ну, не хочу и все. 
Письмо от осужденной воспитательной колонии подруге.
Кристи привет. Сложно блин письма начинать. Че как живешь? Колян ниче не говорит такого? Как ему в принцыпе вся эта ситуация? Кристь я вобще зачем пишу  отвяжись от него серьезно. Я изза Коляна сейчас поуши в дерьме. Еще не хватало чтобы он тебя в это втинул. Пока не позно пошли его куда подальше и не связывайся с ним больше. А то будишь как я за решоткой сидеть. Тут Криська совсем хреново. Каждый день в семь утра встаем. Хоть по выходным в восемь и то ладно. Но для меня это тяжко. Еще зарядка потом достала уже. Лутше б ее убрали. Кормят фигово. Но я сама готовлю еще хуже. Так что уж лутше здешнюю жрачку хавать. Так-то гатовке здесь учат но у меня получаеца ужасно. Да мне лень на самом деле. От голода все ровно не сдохну. Самое ужасное здесь это оденочество. Тут же вобще никого близкого  нет Кристюх! Девчонки тут всякие бывают  мне с соседками повезло. С ними вместе легче но не намного. Нам тут конкурсы разные устраивают кружки даже здесь есть прикинь. Но блин что это по сравнению с свободой? Да ничто. Мне например на фиг сдалось это все? Такие дела Кристюх. Фигово тут. Не давади себя до такого. Отшей Коляна прямо шли его. Пускай других лахушек себе ищет гребаный пидр. Давай там не растраивайся особо я скоро вернусь. Все норм. 
Ромашка.
Из дневника Марии Черных.
Запись № 56. Похоже, я еще до конца не осознала, что я… сделала это. Не хочу писать, что именно, но понятно, что. Почему-то только с этим событием до сих пор какая-то туманность. А вот где и с кем я нахожусь, уже осознается потихоньку. Я совершенно не знаю, что представляют из себя мои соседки. С Зарей вроде все понятно. Настоящая мразь. Но хотя бы открыто это показывает. Шмыга… Я ее побаиваюсь. Она не из дружелюбных, это точно. Очень скрытная. А вдруг она меня убьет? Или это сделает Заря? Вот я на них наговариваю, а в итоге грохнет меня Катюха. Хоть и кажется она нормальной, но ведь я только пришла сюда, я еще ничего про них не знаю. Я думала, таких как мы очень много в нашей стране. Но в колонии, если сравнивать с моими представлениями, людей маловато. Да и у нас одно место пустует. Хоть бы к нам поскорее новенькую заселили. Тогда на меня не так много внимания обращать будут.
НЕОДНОЗНАЧНОЕ. СЕДЕНКОВА У. В.
ШМЫГА. Вы на меня так ехидно смотрите, как будто думаете, что я вру. Мне дали десять лет. Сообщникам моим по столько же. Мы просто хотели ограбить бар, а там у нас две знакомые девчонки работали. Мы один раз уже грабили этот бар, при них, кстати. Они закончили работать, мы с ними встретились у дома, в котором они квартиру снимали, просили отдать ключи от заведения. Они стали упираться, ключи не отдали. Мы их затащили за гаражи, начали избивать. Забили, пока они не умерли. Да, я убивала, и я знала, что убиваю. Страх? Его не было, совершенно. Убила и убила. Еще убью, если захочу. Жертвы мои мне ни разу не снились, и не вспоминаю о них, вообще чувствую себя спокойно. Я? Да. Я этого не отрицаю. В наше время нельзя не быть жестокой. Без этого качества сейчас не выжить. Если ты не будешь жестоким по отношению к кому-то, то будут жестоки по отношению к тебе. Мало разве убийств сейчас совершается? Недавно восемь человек сюда приехали, шесть из них – убийцы. Согласитесь, это о многом может сказать. А ведь раньше в колониях для несовершеннолетних девочек такого не было. Тогда если среди сорока девчонок одна убийца будет, и то событием года считалось. А что сейчас? Мир меняется, и люди меняются. Что движет… Вы будто сами не понимаете, что движет. А кто хорошей жизни не хочет? Только почему-то всем по-разному она достается, кто-то вообще ее слишком легко получает. Вот вы представьте: у меня будет много денег, потому что я их забрала у человека, которого убила, чтобы эти деньги получить. А у кого-то не будет много денег, и он так же меня убьет. Ради чего? Ради денег, ради хорошей жизни. По-вашему, это не жестоко?
Из дневника Марии Черных.
Запись № 79. Не успела сама здесь «поселиться», как приехала новенькая. Теперь внимание моих соседок сосредоточено на ней. Но от меня тоже не отстают, мрази. Странненькая девочка. Я пока ее побаиваюсь. Я думала, Шмыга тут самая скрытная, но нет – новенькая ее переплюнула. Вот где реальная скрытность. О, Заря уже успела ей кличку придумать. Господи, как плоско – Пузырь! Хотя, должна заметить, что точно сказано. Вправду на пузырь похожа: полненькая и надутая какая-то. В том смысле, что она, наверное, обижена. Такой взгляд у нее исподлобья, бр-р!!! Она тут только из-за наркоты, но вдруг и убить сможет? И зачем я только мечтала, чтоб новенькую подселили? 
НЕМНОГО О РАЗНОМ.
ШЕФ. Язык так и поворачивался назвать Ленку пузырем. Но я не стала себе этого позволять. Да и девчонка, судя по всему, неплохая.
ПУЗЫРЬ. Мне так страшно было… Руки потели, я их терла постоянно, коленки так дрожали. Я думала, меня убьют в первый же день.
КАТЮХА. Особого восторга не было с этой девчонкой общаться, но че уж, в принципе, не мешает. Лишь бы до меня не докапывалась.
ПУЗЫРЬ. С Машей и Катей мне спокойнее. А Лиля и Ульяна… Ну, Заря и Шмыга… Да, обижают. Я пытаюсь не обращать на них внимания, но вот, не помогает, к сожалению. Но это ничего. В других комнатах гораздо страшнее. Там и драки бывают. И меня на площадке побить хотели. Хорошо, что охранники рядом были. 
ШЕФ. Хоть я и попала сюда ненамного раньше Ленки, а экскурсию ей провести по колонии попросили меня. Это у нас практика такая, воспитанниц просят, чтобы они ознакомили новеньких с местными порядками и правилами. Разумеется, это делается под присмотром.
ПУЗЫРЬ. Маша мне все показала. Я так была удивлена, ну… Условия здесь хорошие, я думала, будет гораздо хуже.
КАТЮХА. Я, честно говоря, тоже думала, что здесь будет уровень лесоповал - параша - нары. 
ПУЗЫРЬ. То, что пузырем называют… Нет, не обидно. Ничего страшного. Это ведь мое прозвище. У всех девочек в нашей комнате есть прозвища. 
КАТЮХА. Хоть тут мне повезло. Катюха она и в Африке Катюха. 
ШЕФ. Шмыга буквально в первый же день сказала, чтобы я ее не называла Ульяной. Она только Шмыга. Больше никак. Почему? Хрен его знает. Не объяснила. 
КАТЮХА. Заря тоже не говорит, почему она так зовется. Мне кажется, от фамилии образовалось когда-то. Казарина - Заря. Почему бы нет? Но это не точно. А вообще плевать, если честно. 
ПУЗЫРЬ. Зачем нужно давать прозвища? 
ШЕФ. С этими двумя курицами отношения быстро сложились: они ненавидят меня, а я их. Все ясно, все понятно. А с Катюхой и Ленкой мы не быстро сошлись. 
КАТЮХА. Но сошлись. Вообще трудно доверяться кому-то, но со своими людьми тут проще, надежнее, что ли. 
ШЕФ. Интересов общих особо не было. Но это не мешало. 
ПУЗЫРЬ. Это весьма… Непросто, когда у каждого свои привычки, и все они собрались в одном месте. 
КАТЮХА. Ага, я когда услышала, как Пузырь храпит, у меня аж мурашки побежали. Нежданчик это был. Заря тогда в момент отреагировала. Сказала, типа Пузырь пузыри пускает. 
ШЕФ. Ленка, короче, последняя старается уснуть. А то ей неловко. 
КАТЮХА. Бля, но когда Шмыга рыгает - это пипец, господа! 
ШЕФ. Ага, без разницы, когда и где. Обедаем в столовой - рыганет! Во дворе гуляем - рыганет! Ночью хоть молчит, ладно. А на замечания она как реагирует? 
КАТЮХА. Она говорит, что “выпускать накопленные газы из жэ ка тэ - это нормальная естественная реакция организма человека. Но общество этого не понимает, а я… “
ВСЕ ТРОЕ. Против общества! 
КАТЮХА.  А Машка готовит обалденно. 
ШЕФ. Я на кухне работаю. До колонии не умела готовить. Не, ну могла там картошку пожарить, яичницу. А здесь конкретно свои навыки подтянула. Даже выпечку готовить умею теперь. 
ПУЗЫРЬ. Ага, рулет с повидлом просто пальчики оближешь! 
КАТЮХА. Не в обиду Шефу, но до стряпни Лидии Егоровны ей пока далеко.
ШЕФ. Это я итак знаю. Лидия Егоровна шикарно готовит. У нее даже обычный куриный суп с лапшой какой-то необыкновенный получается. Может, у нее есть секретный ингредиент?
КАТЮХА. Ага, на все блюда сразу. Смена Лидии Егоровны – праздник для всей колонии. 
ШЕФ. Мне иногда интересно: а как там у пацанов, на зоне? Говорят, намного жестче, чем у нас.
КАТЮХА. Там вообще пипец че творится. Общалась с парнями, которые на малолетке отсидели. Вот у них если ты старательный такой, ведешь себя как пай-мальчик,  это позорно. Тебя там за это опускать будут. 
ПУЗЫРЬ. А я читала, что у них там есть главные мальчики, которые могут побить за что угодно. И те, кто послабее, у этих старших вроде слуг. 
ШЕФ. Если это правда, то херово, конечно. Почему такая разница между нами?
КАТЮХА. Да не, разницы большой нет. И среди нас такие есть. Взять хотя бы этих девок, из второго отряда, у них же одна девчонка из комнаты на побегушках. Посылку получит – они ее себе. И дежурит в комнате она вместо них. И не стукачит даже, ну, знает, по ходу, что ей потом влетит. 
ШЕФ. А я помню, как Заря хотела кого-нибудь погонять.
КАТЮХА. Ага, в итоге, Зарю саму гонять начали.
ШЕФ. А нормально так она побегала. Честно, я злорадствовала. Мне было приятно на это смотреть. А че она хотела? Не всегда ее выебоны работать будут. 
КАТЮХА. Вот и отрывается на слабеньких, понторезка фигова. Блин, сколько раз она уже в дисциплинарку попадала? Ее и на неделю закрывали, а толку ноль вообще. 
ШЕФ. Мне че-то интересно стало, а после зоны вообще что? Как наша жизнь проходить будет?
КАТЮХА. Приходилось болтать с отсидевшими. Говорят, после колонии тяжело потом жизнь устраивать. Все знают, где ты была, не принимают, избегают. Всем насрать, какая ты стала. Люди зациклены на том, какая ты была.
Комментарии из интернета.
Пипец, не дайбог туда загреметь((
Сдать бы их  в распоряжение науки. Хоть какую-то пользу принесли бы обществу. Все-таки не все опыты жестокие, некоторые вполне можно поставить на них :D
Не понял
Огосподи бедолаги ..
Понарожают, хороших условий для жизни отпрысков не создают, себя-то обеспечивают еле-еле, а эта шпана потом устраивается как может ,их же отдали целиком и полностью на воспитание ВЫПИВКИ И СИГ. А потом  эти недородители сами же отказываются от детей. А некоторые еще строгают потом, типа, ой ну вот не вышло в первый раз, будем еще. и та же ебала потом! ☹
Письмо от осужденной воспитательной колонии родителям. 
Привет, мои дорогие!!! Если б вы только знали, как сильно я радовалась, когда получила ваше письмо! Почти каждый день перечитываю. Так, мам, тебя сразу хочу попросить: не плачь. Пожалуйста, не плачь. Ничего ж страшного не случилось. Подумаешь, посижу здесь годика три. А может, меньше. Это если с УДО повезет. Сколько раз я говорила вам – все хорошо! Я совершила глупость, но, главное, никого не убила. Вот это гораздо страшнее. Так что, давайте, взбодритесь, смотрите на обстоятельства с позитивной стороны.  Между прочим, колония на меня хорошо влияет. Серьезно вам говорю. Вы прикиньте: ваша дочь, которая с большущим трудом вставала по будням в семь утра, а по выходным дрыхла до обеда, теперь может без будильника встать до восьми утра абсолютно спокойно! Знаете, мне даже это нравится. В целом, справляемся мы тут. А физра? Я ее терпеть не могла в школе, поэтому частенько ее прогуливала. У нас еще там физрук такой противный был, жирный, воняло от него постоянно сигаретами вперемешку с потом. Вообще на педофила смахивал, реально. А эти его волосы из носа до сих пор в страшных снах вижу. Но здесь каждое утро с физкультминутки начинается. Длится недолго, всего двадцать минут. Но мне это стало нравиться! Вот домой приеду, буду продолжать это занятие. С девчонками в комнате ладим, никто никого не обижает, мы тут уважаем друг друга. Продуктами делимся даже. Воспитатели хорошо о нас заботятся. Вообще можете считать, что я в лагере! Потому что у меня лично ощущения такие. Дедушке передавайте большой привет! Кстати, папаня, я очень за тебя рада! Это я про твое повышение на работе. И мам, ты мне не рассказала, как у тебя дела с путевкой в санаторий. Выдадут или нет? И куда? Пожалуйста, не нервничай, и держи здоровье в порядке! Приеду – проверю! Давайте, крепко-прекрепко обнимаю и целую вас всех!
С любовью, Юлек.
Из личного дела Казариной Л. Р. 
ЗАРЯ. Ага, я ваще угарала, когда узнала, что шавка сдохнуть пыталась. Нет, не буду я ее Машей называть. Потому что шавка, ага. Да мне насрать, что это грубо. То, что полудохлая ща в больнице валяется, тоже насрать. Все дохнут, че теперь, каждого уважать должна что ли? Она ж тварь. Надеюсь, она долго мучиться будет, сука. Да я бы сама ее грохнула, вот в натуре говорю, грохнула бы. И грохну еще. Не придумала просто еще, каким образом. Она меня опередила просто, ага. Да по хер мне, что срок бы прибавили. Отсижу, с удовольствием. Я ниче не боюсь. Не, мы не сразу ее шавкой называть стали. Она ж ваще сначала молчала. Но выебывалась. Нет, буду материться, вы не сможете мне запретить, ага. Вы ваще мне никто. Ну, вот, короче. Мы ее как только не называли, а она бесилась жестко! Ну, вот, значит, приперлась воспиталка и такая говорит, типа Машенька (Машенька, блять, я ебала) ты типа молорик, давай в конкурсе участвуй. Стишки шавкины, короче, на конкурс выставили. Да не ебу я, че за конкурс, меня это не колышет. И поперло, блин, шавке, она тут, она там, как этот… бля, как уж его? Фигель, Федоров что ли… ну поняли, короче. И эти ее хвалить начали, ну, менты. Я ей так и сказала, че, типа, ты теперь наш шеф? Конечно, она разозлилась, она ваще выбесилась. Кайфую с того, когда кто-то бесится. Особенно благодаря мне! И че-то я лежу, и говорю ей, типа эй, шеф, шефик, шефон, шефка… И вот шефка меня нереально вставило! Ты, говорю, не шефка, ты шавка! Она давай на меня гнать, я на нее гоню, я еще накинулась на нее, побила ее с кайфом так… Потом она нашла время на прогулке, привела девку, здоровую такую, натурально мамонт, ага. Я думала, такие мамонты вымерли уже давно. Короче, хотела, чтоб этот мамонт за нее заступилась. Так я этой мамонтихе так въебала, она сидела потом, ревела как паровоз… В смысле, не было такого, блять? Реально говорю, побила я ее, жестоко. Она ревела сидела, говорила, типа сдохнуть хочет, что я конченная мразь, что хуже меня никого нет… Да было такое, я вам говорю! Хули не верите-то? Меня ваще все боятся, знают же, что со мной шутки плохи, ага. Даже вертухаи смотрят косо, по-любасу очкуют. Я ваще могу сейчас встать и втащить вам. Вон, горшок возьму с подоконника и тресну по башке, чтоб она у вас раскололась, ага. Просто вы такое хуйло, что вы даже сил моих не стоите. Так-то, блять. 
Из дневника Марии Черных.
Запись № 112. Мама приснилась. Сегодня сон был самым тревожным. До этого я тоже маму во сне видела, но это были непонятные бессмысленные отрывки. Но сегодня я увидела, как она сидит на скамейке возле яблони у бабушки в деревне. И кидает мячик Иринке. Та рядом вертелась, мячик поймала и на меня смотрит. Ржет. А мама улыбнулась так грустно, ни на меня, ни на Иринку не глядит. В сторону смотрит. И вдруг спрашивает: «Степа уже пообедал?» А я во сне как будто знала, что Степа должен был пообедать, и что мама уже ничего против него не имела, она приняла его. Во сне об этом не говорилось, но я знала, что это так. Да, говорю, он покушал. Дальше не помню, что было. Когда проснулась, так хреново стало. И даже не от того, что ни мамы, ни Степы рядом нет, и не будет. А от того, что сон был чудесный, но это был лишь сон……………………..
Запись № 124. Такое чувство, что я в этой колонии всю жизнь. Времени прошло всего ничего, а как будто несколько лет. Пузырь, то есть Ленка, нормальная так-то девчонка. Забитая просто, терпила типичная. Отвечать обидчику не умеет, все проглатывает. Катюха норм, сойдет. Бывают у нее загоны, но в целом, общаться с ней можно. Про этих двух сук даже писать не хочу. Нечего страницы моего дневника занимать.
НЕОДНОЗНАЧНОЕ. КРАСИНСКАЯ Е. В.
КАТЮХА. Ну, да, щас я себя спокойнее чувствую. И нотации от воспитателей уже не так сильно раздражают. Да и в принципе я стала менее вспыльчивой что ли. Да, наверное, нехило все-таки я изменилась за то время, которое здесь провела. Нет, на свободу не хочется. Не знаю, почему. Че там делать-то? Тоска сплошная, однообразно все. Ну… кхм, э-э… ну, так. В общем-то, да, конечно, я бы хотела с ним увидеться. Ну, не скажу, что не тянет, я как бы желаю его видеть, но боюсь, что ли. Не знаю, чего боюсь. Я как-то не хочу долго рядом с ним находиться, понимаете? Я хочу с ним увидеться, я бы хотела понаблюдать, как он играет, может быть, поиграть с ним, погулять. Но я не готова заниматься этим каждый день. Я, наверное, не должна так говорить про своего сына. Но ведь это правда, какой бы она не была. Здорово, ребенку хоть  с отцом повезло. Вадим хороший, ответственный. Его чуть не посадили, я же несовершеннолетняя все-таки, но все обошлось. Я за него заступилась. Родители его тоже хорошие. Они знали про меня, про то, чем я занималась, что мне вот срок светил, и все равно пытались меня как-то образумить, что ли. Говорили, что не отвернутся от меня. И что, когда меня отпустят, они обязательно меня примут. И Вадим сказал, что ждать будет. А я не хочу. Не хочу к той жизни возвращаться. В нынешней че-то прикольное есть, определенно. Своя какая-то романтика. Это как в фильме, помните? Украл, выпил – в тюрьму. Романтика! Вот че-то из этого разряда. Нет, своими родителями я уже давно не интересуюсь. Мне плевать, если честно, как у них жизнь складывается. На папку еще в детстве забила, он с одной зоны на другую перебивался, я его и не видела ни разу. Мамка достала со своими запоями. А я че? Я ж с характером, не промах типа. Мне двенадцать когда было, я пошла и заявила на мамку, чтоб ее родительских прав лишили. Зачем? Да задрала она потому что. Я ж тогда думала, что в интернате мне лучше будет, на это и рассчитывала. Добилась своего, попала в интернат. Там тоже отстойно было, особенно воспиталки бесили. Только повод дай жизни поучить, блин. Ну, а потом пошли знакомства с разными людьми, в основном такими, от которых ничего хорошего я бы не дождалась… Да, я ведь понимаю, что своими поступками я причиняла вред. Я понимаю, что это плохо. Но мне это нравится, мне это по душе как-то. Я ж не убила никого, только воровала и все. Это же не так страшно. Как вам объяснить, ну вот нахожу я в этом для себя большой интерес, у меня сразу такие ощущения острые появляются, чувство чего-то экстремального, всплеск адреналина, это вставляет! Это реально вставляет, даже то, что я за решеткой нахожусь, меня вставляет. У меня ж условок до фига накопилось, и за угон автомобиля я бы тоже могла условкой обойтись. Но я сама захотела в тюрьму. Надоело. Мне здесь хорошо, понимаете? Я бегу от жизни за воротами нашей колонии, она мне не нравится. Боюсь? Может, и боюсь. А чего я боюсь? Хрен его знает. 
А ЕСТЬ ЛИ ТОЛК? 
ШЕФ. Вот мы задались вопросом: есть ли толк в том, что нас закрыли в колонии? 
ШМЫГА. Нет толка. Это очередной системный ход. А система не ведёт к плодотворным результатам. Она может лишь губить.
ШЕФ. Но ведь девочки начинают осознавать, что в жизни нужно менять направление. Что они совершили глупые, и даже трагические ошибки. Это ли не шаг к исправлению? 
ЗАРЯ. Шавка наивняк! Она че, знает, как эти бабы после зоны жить будут? Да эти девки ща такого наговорят, чтоб их пожалели, типа поблажки делали, все дела, а потом на свободу выйдут, и опять свое херачить начнут, ага. 
КАТЮХА. Я задумалась над этими словами. Ну, не знаю, я думаю, тут у кого как. Одни правда исправятся, другие снова начнут воровать, убивать. За всех ведь не скажешь. 
ЗАРЯ. А че говорить? Воспитательная - это херь, слово одно, ага. По сути тюряга, обычная тюряга. А тюряга не исправит человека, блять. Да он тут еще злее становится! Потом весь мир чморить начинаешь еще больше, ага. Тут же, блин, опыт идет. Попала сюда чушка какая-нибудь, послушает других, и скажет, типа ага, блять, вот я как косякнула, значит. Вот когда выйду, буду знать, что вот так косячить не надо. Ага, а вот по этой истории я блять знаю теперь, что вот так делать не надо. Вот как это работает! Хули они тут про пользу заливают? Нет здесь пользы, нет на хуй! 
ШМЫГА. Вот тут я с Зарей была полностью согласна. Зона, какой бы она не была, исправительная ли, воспитательная ли, неважно, - она не помогает. Она не меняет человека в лучшую сторону. Она именно создает преступников. 
ЗАРЯ. Шмыга молорик, поддержала меня. 
КАТЮХА. А я все же возразила. Хоть сама на волю не хочу, но ведь… Понять других можно. Во время этой самой отсидки чем ты занимаешься? Можешь в кружки ходить, их тут много, и все такие разноплановые. Хоть нарочно преступления совершай, чтоб потом таланты развивать. Кстати, многие девчонки тут говорят, что до зоны они ни одной книги в руки не брали, иголку не держали, про домоводство только здесь услышали, спортом заниматься тупо было. А теперь они стали всем этим увлекаться, и это же вроде как полезно. Мало ли, когда в жизни это пригодиться может. Тут определенно толк есть. 
ШМЫГА. Если бы человек искренне хотел себя преобразовать, он бы это сделал без всяких нахождений в местах сомнительного удовольствия. Здесь девчонки развивают себя принужденно. И не факт, что они будут продолжать делать это вне зоны. И не стоит забывать, тут быть примерной девочкой выгодно. И хорошее расположение от начальства получишь, и досрочно выйти сможешь. 
ПУЗЫРЬ. А я серьезно.
ЗАРЯ. Ой, мля, смотрите, кого нам тут медведь насрал! 
ПУЗЫРЬ. Я… Мне… У меня неоднозначная ситуация была, конечно. Но все же, я не хочу больше попадать в такие истории. Я… Я буду стараться, чтобы такого больше не повторилось. Для меня полезно мое нахождение тут. 
ШМЫГА. А по-моему, никакой пользы. Как была размазней, так ею и осталась. 
ПУЗЫРЬ. Я много чем занималась, до тю… До тюрьмы. Но вот книжки читала мало. Читала только по учебе что задавали, вот… А тут есть библиотека, да, и я стала брать там книги. И мне понравилось читать. То, чего я еще не изучала в школе. Другое чтение, мне понравилось. И мне уже как-то не хочется бросать это дело…
ЗАРЯ. А я так и сказала ей, типа бросишь, Пузырек, еще как бросишь! Потому что она выйдет на свободу, и по-новой стаффы впаривать начнет, ага! 
ПУЗЫРЬ. И я не только книги читать полюбила… Я ведь работу нашла. Моя первая настоящая работа в жизни. Я рада, что нам дают возможность поработать. Наверное, чем больше мы будем уметь, тем проще будет нам освоиться во взрослой жизни, после колонии. И деньги получаем. Это хорошо, что есть заработок. 
ШМЫГА. Копейки платят, накопления не сделаешь.
ШЕФ. И Лена, я считаю, права. Пусть маленький, но это заработок. И мы реально обучаемся разным профессиям. Она, например, в швейном цехе трудится. А я кулинарию осваиваю. Мы на свободу выйдем с документом о получении профессии, с этим же не пропадешь. А добились бы мы этого, не попав сюда? Большинство девчонок этого бы не добились. Потому что их поступки завели бы на самое дно. 
КАТЮХА. Девки долго так срались еще. А мое мнение такое: в этом случае правых нет. Если человек захочет исправиться, он исправится. А если же нет, то никакие воспитательные меры не помогут.
ШЕФ. А о самом главном я и не сказала. Тюрьма научила меня ценить простые, но такие важные вещи. Я узнала, что это такое – разлука с родными. Я поняла, что совершила самую ужасную ошибку в своей жизни. Хуже быть не может. Я, наконец, стала понимать, что человека из семьи мне никакие друзья заменить не смогут. Но и самого этого человека рядом уже нет. Самое ужасное, что значимость матери я осознала только после того, как ее не стало. По моей вине не стало. Дико жалею, что не сумела понять всего этого раньше. Я должна после колонии начать жизнь с чистого листа, с другими взглядами на жизнь. Смогу ли? 
Письмо осужденной воспитательной колонии матери. 
Мама, привет! Как у тебя дела? Что у вас нового, интересного происходит? Расскажи. Ты скучаешь по мне? У меня все нормально. Здесь очень трудно приходится. Вставать надо рано постоянно, дежурство в комнате есть, учимся и работаем одновременно.  Я за учебу сильно переживала. Попав сюда, я испугалась, что учебе конец. И останусь я без аттестата. Как же я обрадовалась, когда узнала, что здесь учат! И что можно окончить школу прямо здесь же. Мне нравится наша школа. Учителя хорошие. Почти все объясняют доступно и понятно. А главное, косо на нас не глядят. Никто из учителей не спрашивает нас, как мы сюда попали. Всем без разницы. Просто выполняют свою работу, так сказать, добросовестно, да, и никаких лишних тем в разговорах. Одна девочка как-то спросила учительницу: «А вы нас не боитесь?» А учительница удивилась так, и отвечает: «Зачем мне вас бояться? Вы же обычные дети, такие же, как все». Девочка так смешно это спросила, я даже посмеялась чуть-чуть. Соревнования у нас проводят, конкурсы устраивают… С местами, с призами. Я участвовала в нескольких. Самым запоминающимся стал конкурс «Юные корифеи истории». Он был всероссийский, и проводился среди заключенных воспитательных колоний. Я заняла второе место. Вот, и мне дали почетный диплом, кружку подарили призовую, значок, наклейки… Словом, трудно, но жить можно. Но я так хочу домой, мам. Я соскучилась по тебе, по дому, по нашему двору, по друзьям своим. Каждый день думаю о конце моего срока. 
Мам, ну когда уже ты приедешь? Хотя бы на краткосрочное свидание. Нам таких восемь штук положено в год. Шесть месяцев прошло, а ты ещё не приезжала. Приезжай, пожалуйста, я очень тебя жду. И очень-очень сильно люблю!!! 
Даша. 
НЕОДНОЗНАЧНОЕ. ЯШКИНА Е. Г.
ПУЗЫРЬ. Я… хочу поговорить. Но боюсь. Потому что… потому что вы можете потом рассказать маме и папе про наш разговор. Мне кажется, им не понравится. То, что я вам все расскажу, не понравится. Честно? Вы обещаете? Я все равно боюсь. А? Да, я боюсь не только родителей. Можно мне пойти обратно в комнату? Да… да, я понимаю. Это так сложно, все рассказать. Да, у меня хорошие отношения с родителями. Нет… не ругаются, почти… не кричат, ну, почти не кричат. Нет-нет-нет, не бьют! Может, разок стукнут, легонько так, ласково… ну, как бы, любя, вот… В школе хорошо училась. И здесь стараюсь хорошо учиться. Ну, мне самой приятно. И папе с мамой тоже. Они хотят, чтобы я школу с золотой медалью закончила. Если не будет медали, наверное, расстроятся… Нет-нет, бить не будут! Не будут! Они же поймут, меня поймут. Шахматы, в художественную школу ходила, в литературный кружок. Да, мне нравилось. Ну, это родители меня туда водили, но мне самой нравилось. Правда, больших успехов там не было у меня. Мама с папой очень огорчались из-за этого… И не били, нет! Друзей нет. Папа с мамой говорили, чтобы я в школе ни с кем не дружила. Иначе… они расстроятся. Вот. Нет, втайне я не пыталась дружить. Если честно, со мной и не хотел никто дружить. Вот. Можно мне идти? Но… я же рассказывала. Ну, вы же знаете. Я не хочу говорить, я боюсь, что я расскажу, и будет очень плохо, всем. Хорошо, я скажу. Я не виновата. На самом деле я не виновата. Откуда вы знаете? Да, Настя Гурина, училась в параллельном классе. Я не знаю, как она связалась с этим делом… У нее было много друзей, нехороших. Да, всех обижали. И меня обижали. Караулили после школы. Шапку отобрали, сожгли. На видео засняли, выложили потом в интернет. Деньги забирали. Телефон. Мама с папой ужасно злились на меня за это. И вот один раз эти ребята сказали мне, чтобы я взяла все на себя. То, чем Настя занималась. А если бы… если бы я отказалась… они бы… навредили моей семье… и мне… я запуталась… И сделала так, как они просили. А что, Настю поймали? Что теперь со мной будет? А? А можно, я у вас останусь, а? Пожалуйста…
Комментарии из интернета.
Есть такие «гавнари», которые мешают обществу. Не можешь заработать на адекватную жизнь с человеческими условиями – умри лучше. Спер бабки – отсиживай. Это естественый отбор. Лишил кого то жизни – либо умри сам, либо возмещай органами. А вообще такие отбросы надо сразу на переработку, и чтоб навсегда. Готов ловить дизлайки XD
Х*я у них условия, это точно зона? Не пионерлагерь, не? А можно мне тож там потусить годик-другой?))
реально как санаторий… эй, вы, я тут изнасиловал дочку соседки, потом горло ей тесаком перерезал, неужели я не заслуживаю комфортной комнатки и бесплатные секции?? Я такой же человек, как и они, зачем вы сделали меня изгоем #жизньболь
Вы не понимаете, все мы родом из детсвта !!! они дети, им не пощастливилось родиться в хорошей семье, которая дала бы им ВСЕ! повезло вам в жизни, теперь угнитаете тех, кому не так повезло
Страшно….. 
Кто-то ведь из них действительно раскаивается. И не все поступки одинаковы, не нужно грести всех под одну гребенку, чего только не случиться в жизни
Из дневника Марии Черных.
Запись № 198. К Ленке сегодня папа приезжал. Ленка странная вернулась со свидания. Вроде такая счастливая была, и в то же время запуганная что ли. Я ревела потом на улице. Это так хреново, что к тебе не торопятся на свидание. К некоторым родители приезжают, так обнимают крепко-крепко, привозят столько всего… Хоть бы Сонька ко мне приехала. Иринку даже не жду, самая ужасная сестра в мире. Да, есть один плюс от этого заключения – не видеть Иринкину харю. Дома мне сполна хватало. А мама ко мне уже никогда не придет, и Степа тоже не придет Так одиноко….. господи, как же мне одиноко..…
Запись № 213. Меня все сильнее одолевает мысль о взрослой колонии. Пиз…….. уфффф….. Как я хочу набухаться, в хламину взять просто и набухаться, ааааа……. забыться на хуй и вырубиться, а лучше навсегда вырубиться..почему нельзя просто захотеть и сдохнуть??????
Запись № 227. Там же меня убьют…. Блять… сука ну нахуй я так сделала а??????!!!!!!!!!!!!!!!! господи забери меня к себе пожалуйста!!!!!!!!!!!!!! 
Запись № 230. я не хочу в исправительную не хочу не хочу я сука была же надежда на удо ебанная надежда но если и будет то уже только там а может нормально все будет а ну а потом на свободе че будет мамы нет блять и степа кинул
Письмо осужденной воспитательной колонии для семьи.
Привет привет мои дорогие!! Как же я по вам соскучилась! Как вы? Как Лешка?? Он наверно, меня уже забыл. Вернусь не узнает сестру родную. Обезательно поцелуйте его от меня! Дела мои хорошо, у меня для вас радосная новость, у нас прошли соревнования по баскетболу среди девочек из колоний. Я была капитаном команды. Мы третье место взяли. Нам даже медали дали бронзовые, ну и грамоты. Так приятно! Когда приедете покажу вам их. Представляете я недавно отравилась. Но сама виновата. Купила в магазине сырок а он похоже испорченный был. Нас же нормальной едой кормят хоть и невкусной. После отравления воспитатели вообще хотели запретить нам на время в магазин ходить, чтобы уроком было и не покупали всякую фигню. Но витоге не стали этого делать. У нас одна девочка охранника укусила. Но она сама буйная какая-то. Ритку у нас освободили. Мне так ее жалко. Ее домой повезли а там нет никого, не ждали. Потом ее повезли к бабушке а та в ступаре, говорит что я с ней делать буду? Но приняла потом. Кошмар. Тут так много девочек которые домой не хотят. Мы прифигели, спросили однажды у одной, чего ты домой не хочешь? А она плачет и говорит, что дома о ней так заботится не будут. Знаете, я понимаю что нам с вами еще не так тежело. Так что не горюйте там особо, а лучше радуйтесь что не самое худшое произошло. Все равно это временно, я же выйду от сюда. Может даже раньше срока. Привезите мне пожалуста блокнот потолще, тот уже заканчивается весь исписала. И я хочу почитать что-нибудь из психологии. Привезите книжку, любую можно но больше всего про подсознание почитать хочется. А еще к нам мышь забежала! Хорошо что не в комнату, мы в коридоре ее видели. Орали громко. Полина ворчать начала, вы говорит друг друга больше боятся должны, чем какую-то мышку. Дура в общем. Вроде все новости рассказала. Я вас очень сильно всех люблю! Всем кто про меня спрашивает передавайте огромный привет! Обнимаю целую люблю!!!!!!!!! И очень скучаю!
Ваша Викуля.
КАК ЭТО ПРОИЗОШЛО. НАЧАЛО
КАТЮХА. Ну че, прошло у нас очередное крупное мероприятие.
ЗАРЯ. Ага, не хухры-мухры, бля, конкурс красоты! Ема… Это ж надо – зону таким идиотизмом испортить… Скорее бы в исправительную, там такой хуйней не занимаются. 
ШМЫГА. Я думала, после поздравления ветеранов ничего тупее уже не случится.
ШЕФ. Это-то ей чем не угодило?
ШМЫГА. Не скажу, что вообще не угодило. Забавно: мы же для общества мерзостные твари, а ветераны избавляли землю от таких тварей. А теперь эти самые твари поздравляют ветеранов с тем, что они пытались прикончить таких, как мы. В принципе, это идет против конформизма. Но не совсем. А потому заявляю, что данное мероприятие, выражаясь на вашем низком уровне интеллекта, тупое.
ЗАРЯ. Как и этот конкурс дур, ага!
КАТЮХА. Обсирать конкурс… Совсем уже ничего умнее придумать  не могут.
ЗАРЯ. Ага, прямо дико интересно смотреть, кто больше умеет выебываться. 
ШМЫГА. А какие сочинения писали участницы, любо было послушать.
КАТЮХА. Мне тоже не по кайфу была эта шняга, но если кому-то интересно было, ну, ладно уж, пускай проводят конкурс. Девчонкам дали задание, чтоб они сочинение написали, там о будущем своем, планах, целях, ну все такое. 
ЗАРЯ. И девка, которая замочила своего ребенка, зачитала, типа она хочет освободиться и, блять, в универ поступить! На психолога, еб твою мать!
ШЕФ. Первой в конфликте вспылила Катюха. После этих слов Зари.
КАТЮХА. И что, что она убила своего ребенка, что?! Я-то понимаю, как ей хреново было, когда этот малыш появился у нее! Она не понимала, как ей быть, и когда делала… это… тоже не понимала.
ЗАРЯ. Блин, не нужен тебе пиздюк – на хер ваще рожать надо было? Не в каменном веке живем, пошла да сделала аборт, какие проблемы-то?
КАТЮХА. Заря думает, это так просто решить? Так просто взять и понять сразу, нужен он тебе или нет?! Да там сломаешься миллионы раз, пока решать будешь! Ну да, блять, со стороны говорить все они специалисты, посмотрим,  как они болтать будут, когда сами залетят.
ШМЫГА. Катечка у нас молодец. Катенька у нас герой! Не нужно воспринимать слова Екатерины со скептицизмом. Ведь она вправе так рассуждать. Она же, как-никак, подарила жизнь младенцу, не отняла ее в отличие от всяких нерадивых мамаш. И это притом, что ребенок вовсе ей не нужен. Катюша согласится с моими словами?
КАТЮХА. Шмыга вообще не знала, че говорит. На хрен лезть в разговор, если не знаешь, о чем он?
ШМЫГА. А вот пусть бы Екатерина объяснила: а чего она на свободу не хочет? Ведь ее там ждет любимый сынок… Или просто сынок, а? Почему наша мать-героиня не жаждет освобождения, интересно? Не потому ли, что на воле ожидает множество обязанностей? Тогда Катерину можно понять. Когда о тебе заботятся, тебя одевают, кормят, тебе предоставлено теплое жилое помещение, потребность находиться на всем готовеньком кажется вполне естественной. А обязанности лишь пугают. А как не пугать человека, который не приспособлен к жизни.
ШЕФ. На Катюху в тот момент было больно смотреть. Я понимала, как она хотела встать и врезать по роже этой Шмыге. Она ж так-то борзая девчонка. Говорят, первое время Катька вообще не умела нормально общаться. Кидалась на всех. Потом уже спокойнее стала. И когда Шмыга ей высказала все это говно, Катька не ответила ей, не врезала, хотя явно хотела. Она заревела. Тихо так, без звука вообще. И мне стало не по себе.
ПУЗЫРЬ. Мне… мне страшно было вмешиваться. Я с Катей не дружу… то есть, не то что не дружу, я хорошо к ней отношусь, но мы не близки, вот. Но в тот момент мне так жалко стало ее. Я ведь слышала про ее сына, знаю… И я сказала девочкам, что не нужно так делать. Это страшно – доводить человека до слез вот так, бить по больному.
ЗАРЯ. А че, когда Пузырек наркоту маленьким деткам вталкивала, ей не страшно было? Их родаки там с горя рыдали, наверное,  ага. Там до психушки себя довели ваще. И че-то ни хрена страшно не было Пузырю, ага.
ШМЫГА. Разумеется, дала о себе знать шавка.
ШЕФ. Ничего особенного я им не сказала. Я просто высказала то, что думаю. Что Заря не та крутая баба, за которую себя выдает. Только косить под других может. И что самоутверждается она на слабеньких. Забыла, похоже, как ее саму однажды гоняли. Сами нормальной жизни хотят, и сами же делают все, чтобы этой жизни не получить. 
ШМЫГА. А с чего шавка решила, что мы недовольны своей жизнью? Мы, конечно, здорово опростоволосились, раз оказались в этом месте, но теперь мы просто будем умнее на будущее. И постараемся не совершать предыдущих глупых ошибок. 
ШЕФ. Тогда я и поняла, что Шмыга уже безнадежна. Там все уже готово, она не будет меняться. У нее свой четкий взгляд на жизнь. Боюсь представить, сколько еще людей пострадает от этого взгляда. 
КАТЮХА. А Заря лицемерка фигова! 
НЕОДНОЗНАЧНОЕ. КАЗАРИНА Л. Р.
ЗАРЯ. Не убивала я их. Пнула где-то раза четыре, уже дохлых. Ага, и все. Ну, когда менты приехали, я начала говорить, что била больше всех, и сильнее всех. Типа от моих ударов в основном та парочка сдохла. Не, на самом деле другие ребята из нашей компашки их забили до смерти. Я так уж… Нет, они молчали. Не сказали мусорам, что я лгу. Дык им же выгодно с этого, че уж. И мне выгодно, что меня убийцей считать будут. Хотя на деле не убивала. И до этого никогда не убивала. Воровала там, по мелочи. В грабежах не, не участвовала. Ссала. Отмазки всегда искала, чтобы с ребятами на дело не ходить. Да по хер, что сижу. Мне может, нравится у вас сидеть, вот и сижу, ага. Зато после настоящей отсидки меня бояться будут, ясно? А чтоб не доебывались. Ага, это поможет. Всегда помогает. Ну вот, когда я показываю всем, какая я типа жестокая, мне на всех насрать, вот эта вот вся шняга, что мне никого не жалко, меня сразу бояться начинают. Да конечно боятся, я им спиздану че-нибудь по-своему, они от меня отстают сразу. А если еще покажу, что подраться могу, ваще огонь. Как зачем? У меня сразу столько сил прибавляется, я себя, ну, уверенной чувствую, сама за собой как за каменной стеной, епта, ага! Мне так жить легче, понимаете? Не, раньше так легко не было. Потому что я такой не была. Ну… по чесноку если, пугали они меня, ага. Да одноклассники. Дык с самого первого класса. Сначала Анька эта Гребнева ебанная, она типа лидер в классе была. Бля, а за какие заслуги? Она, по сути, просто богатенькая была, ну рожей вышла, вот и была охуевшая. Вылезла бы из хрущевки, как полшколы, хуй бы она так выпендривалась. Ладно, извините, не буду больше. Трудно не материться, когда ху… хе-ро-та такая в жизни. Она ж, блин, Анька эта, могла просто взять и сломать чью-то вещь. И пацаны в классе от нее тащились, блин. Она ими управляла как хотела, ага. Я, блин, как терпила последняя, все молчала, а один раз высказала, че думаю про эту суку, так она весь класс против меня настроила. Все блин, обзывали, подножки ставили, а один утырок ваще в спину мне плюнул. Кто это видел – ржал. Вот класса так до шестого шло. Анька уже в другую школу ушла к тому времени, но она, блять… Извините. Она, блин, типа наследие после себя оставила, ага. Всем уже по барабану было, за что надо мной прикалываться. Главное тупо это делать. Любой повод находили. А потом у меня бомбануло. Я одного пацана стулом треснула. Ребра ему переломала. Это в школе было, одноклассники прифигели тогда, ага. Я такая странная тогда была. Ваще спокойная, ноль эмоций. Просто взяла и сказала, типа, если еще раз надо мной прикольнетесь, я ваших родителей там, сестренок всяких, братиков, убью. Ну, они не поверили, конечно. Кто-то психом обозвал. Я достала нож (носила его с собой тогда, на всякий случай), подошла к одному упырю, и руку ему порезала. Короче, народ там охренел. Все заткнулись. Потом инспектор пришла, разборки были. Но серьезного наказания, ниче такого не было. И тут я просекла фишку. Эти чмошники на самом деле ссыкуны. Они боялись жестокости, понимаете? Меня сразу обижать не перестали, конечно. Но где-то через месяц никто со мной дела иметь не хотел. И эти упыри, они даже слов боялись, ага. Делать ниче не надо было, просто говорить. Я и говорила им, что мамку свою избила. Беременной физкультурнице пожелала, чтоб у нее ребенок в животе сдох. Однокласснику, у которого мамка умерла, сказала, что так ему и надо. Еще помню, угарала возле него, типа вот, твоя мамаша в аду щас развлекается, ее там Гитлер уже отымел во все щели, ага… До хера чего говорила, короче. Это всех пугало. И никто до меня не доебывался. И меня это радовало. Ну вот же, способ, чтоб никто тебя не трогал. Охеренно же действует! А че родаки, мамка орет постоянно, пахан орет. Я на них ору. Не, ну, те, кто сильнее меня, все равно докапывались, конечно. Дык, я к тому времени уже с группами всякими ходить начала. Только… языком трепать это одно, а вот делать что-то, совсем другое. Ребята ходили на крупные грабежи, а мне ссыкотно было. Воровала максимум кошельки там из сумок, телефоны. Когда драки были, я тоже дралась, конечно, но не мощно. Так, видимость создавала. Как и в последний раз. За который вы меня сюда упекли. Не, я только рада была. Говорю же, с отсидкой меня еще больше бояться будут. А на хер мне жизнь менять? Ага, я ща начну к людям нормально относиться, а они меня загнобят. Я им помогу, а они меня кинут. Не, если я буду добренькой, я загнусь. Только за счет бесчеловечности выжить можно, я уж в этом убедилась. 
КАК ЭТО ПРОИЗОШЛО. КОНЕЦ
ЗАРЯ. Я лицемерка?! Они сами, блять, лицемеры, усекли, ага?! Я ваще прямо говорю, че думаю, и не прикидываюсь принцесской как эти, ебанный в рот! Пришли на зону и все, мля, хорошенькими вдруг стали. Скоро эти вокруг башки вашей будут…. Бля, как их уж… Ну кружочки эти светлые. Ага, они ж у нас святые! Все на малолетке для лицемеров, а нас, честных людей, гнобят только, ваще ни во что не ставят! Эти чушки прикидываются тут на хуй домохозяйками, кулинарками там бля, стишки пишут, картины свои мажут, а эти вертухаи кипятком ссут от радости, ага! Они ж на хер это делают все? Чтоб поскорее на волю выйти и дальше свои дела тянуть, ага. Один хуй опять сюда попадут! А, не, не сюда, уже на взрослой зоне чалиться будут. Их там сразу разучат понты крутить, ага.
ШМЫГА. Мне стало любопытным заявление шавки. Шмыга, мол, безнадежна. А почему не сама шавка безнадежна? Она что, знает, как правильно жить? Никто этого не знает, а значит, каждый живет так, как хочет. 
ШЕФ. То есть, если человек хочет убивать, пусть делает это, да? Он же не знает, как правильно жить, значит, должен делать то, что хочет! Так, что ли? Хотела бы я взглянуть на Шмыгу, когда ей встретится такой тип. 
КАТЮХА. И тут понеслась, короче… Я все ревела в сторонке, на меня девчонки забили вообще.
ПУЗЫРЬ. Я молчала. Я боялась вмешиваться… Но это было так жутко. А потом Лиля и Ульяна, они накинулись на Машу… я думала, они ее убьют. Раньше только Лиля драться начинала, а теперь и Ульяна. Я испугалась, думала, все, убьют Машку…
КАТЮХА. Но на этот раз мне драка между девчонками понравилась. Потому что впервые Шеф выиграла. Эти две суки жестко начали, но Шеф умудрилась как-то увернуться, а у нее на тумбочке цветы в вазе стояли, ей их подарили там за что-то. Она вазу схватила, долбанула об тумбочку, и Шмыге как зарядит обломком по роже. Шмыга в крови, офигела немного. Заря тоже офигела. И тут как раз в комнату охрана залетела, остановили это все.
ПУЗЫРЬ. Ульяне швы наложили, ходила перебинтованная…
ШЕФ. Как мумия.
ПУЗЫРЬ. Машу они не трогали. Ну, в смысле, что не били. Но начали издеваться, еще сильнее… Девочек других подговорили, и вместе ходили мимо Маши, и… говорили ей что-то неприятное.
КАТЮХА. Убийцей они ее называли. Вопросы задавали, типа, че шавка, кого в следующий раз, сестру, первую там, вторую? Про мать херню какую-то несли. 
ПУЗЫРЬ. Маша молчала, ни слова в ответ. Даже тут, в комнате.
КАТЮХА. А потом она себе вены порезала. Спасти успели. Валяется щас в больнице. Правда, состояние тяжелое. Хер знает, выживет или нет.
НЕОДНОЗНАЧНОЕ. ЧЕРНЫХ М. Д.
Я стараюсь, конечно, не думать об этом, но воспоминания есть, и они никуда не денутся. Честно, я не могу даже сказать, что подтолкнуло. Я не могу с уверенностью сказать, что было причиной. Я сожалею о том, что сделала. И понимаю, что сама когда-то совершала ошибки, делала что-то неправильно. Училась я хорошо, окончила музыкальную школу по классу фортепиано. Да, непросто об этом говорить. А-а… Мама да, строгая была. Папы нет, умер, когда мне два года было. Да, сестры есть старшие, Сонька и Иринка. С Соней нормальные отношения, она даже приезжала ко мне пару раз. С Иринкой мы не ладим. Не знаю, как-то с детства это пошло, личная неприязнь, и все это… Высокомерная она, командовать мной пытается постоянно. Сонька мягче, она просто просит, или говорит, мол, так, Машка, лучше не делать. Мне не нравилось, что мама мне покоя не давала в личной жизни. Я ведь и в музыкалку по ее наставлению пошла. Сама-то я танцевать хотела. Подруг она мне выбирала, говорила, с той не дружи, лучше вот с этой. Блин, а я с нормальными девчонками общалась, они даже не из компаний каких-то плохих. Семьи у них хорошие. Тайком от мамы общалась с теми, кого она не одобрила. Нет, не знала. Это скрыть у меня получилось. А Степу нет, не вышло. Получилось бы, если б Иринка не растрепала. Мама мне такой террор устроила. Ей даже неинтересно было, что за человек Степа. Просто сам тот факт, что у меня появился мальчик, выбил ее из колеи. Приходилось встречаться тайком. Я его очень сильно полюбила. Да, до сих пор люблю. Он... Не знаю. Для остальных, может, он просто парень. А для меня что-то большее. Он интересно говорит, он мужественный, образованный. Смелый очень. Я прогуляла уроки. Мы со Степой встретились в это время, и пошли на заброшенную площадку у железнодорожной станции. Это было наше любимое место. Нам так было хорошо, мы были там долго, я домой поздно вернулась. Мама на меня накинулась с расспросами. Кричала, ругалась по-крупному. Я ей сказала, что мы с подругой искали подарок на День рождения девчонке одной. Типа купили, а подарок подруга забрала к себе. Я настаивала на своей версии, и, в конце концов, мама замолчала. Но на следующий день она вдруг снова подняла эту тему. И знаете… Я, честно, не помню этих моментов. Следующее, что я помню, это как я стояла с ножом в прихожей, и мама… на полу лежит, лицо страшное такое… В момент ударов ножом я не осознавала, что я делаю. Я тупо не думала, что мамы не будет, никогда. Была импульсивна как-то. Мама скончалась по пути в больницу, крови много потеряла. Сестры были в шоке. Соня терпимо ко мне относится после… убийства… а Иринка гнобит. Степа… Он разошелся со мной после этого. Сказал, что разочаровался. И такого поступка своей девушке не простит. Да, теперь понимаю, что совершила страшный грех, но раскаяние пришло уже здесь, в колонии. Меня не пугает, что я за решеткой, пугает то, что я сделала. Психологи говорят, конечно, что в случившемся есть доля вины матери, но я так не думаю. Во многом виновата я сама. Я никого не виню, причину всегда надо искать в себе, и я ее ищу. Мама снится, да. В основном фрагментами появляется. Несколько раз было, что она и говорила со мной. Тяжело понимать, что ее нет. Не представляю, что я выйду, а ее не будет. Ее не будет, а мой грех будет всегда со мной. Как жить дальше, ума не приложу. Я вам честно скажу: желания жить больше нет. 
Письмо от бывшей осужденной воспитательной колонии подполковнику внутренней службы Анне Максимовне Гончар. 
Анна Максимовна, здравствуйте! Вы, наверное, меня не помните, трудно всех девочек запоминать. Но я Вас помню хорошо, и всех сотрудников вашей колонии тоже. Особенно воспитательницу нашу, Наталью Марковну. Передавайте от меня всем большой привет! Анна Максимовна, прошло четыре года с момента моего освобождения. Не сразу, но я устроилась работать оператором ЭВМ. По профессии, так сказать, ведь этому делу я у вас научилась. Благодаря нашим общим усилиям я теперь преуспеваю в работе, начальство меня ценит, это радует. В коллективе ко мне по-разному относятся. Кому-то плевать на мое прошлое, кто-то меня не принимает по этой причине. Есть и те, кто поддерживает, но их всего двое. Но это все ерунда, теперь я понимаю, что это обычные мелочи. Тем более, в моей жизни произошло радостное событие, в связи с которым я и решила написать Вам письмо. Я познакомилась с молодым человеком. Хороший парень, без вредных привычек, характер сложный, но терпимый. Из порядочной семьи. Егором зовут. Сказал, что я ему понравилась. А он мне тоже понравился, и я до жути боялась рассказать ему о том, что была на малолетке. Но понимая, что в отношениях такие вещи скрывать нельзя, я ему призналась. Рассказала как, почему. Он удивился, конечно. Но меня не бросил. Сказал, что верит мне и понимает, что это были мои ошибки. Если бы Вы знали, как я счастлива! И я решила поделиться с Вами этим счастьем. Мы уже месяц как женаты. Впереди большие планы, про все и не расскажешь. Анна Максимовна, я искренне, от всего сердца хочу Вас, и весь коллектив поблагодарить за то, что вы для меня сделали, и делаете для девочек. Я понимаю: не попади я к вам – я бы пропала. Продолжила бы заниматься своими темными делами, и последствия были бы гораздо хуже. Но вы дали мне путевку в жизнь. От своих родителей, увы, я этого не дождалась. Я получила от вас много тепла, заботы. Я научилась быть домохозяйкой, получила профессию. Стала образованнее. Пусть многие считают, что колония – это темное пятно в жизни человека. Но лично в моей жизни  - это светлое пятно. Я узнала жизнь. Я полюбила ее. 
Я хочу вам всем пожелать очень много терпения, крепкого здоровья, чтобы девочки вас слушались. У вас тяжелая, и очень важная обязанность, надеюсь, скоро это станут понимать все. Спасибо вам за все, и удачи!
С глубоким, бесконечным уважением,
Павловская Н. Л.
