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Тьма. Доносятся завывание сов, вдали воют волки. Горит свет уличного фонаря. Собака, держа в зубах миску, со страхом оглядывается по сторонам.
· Они расстегнули мне ошейник и вышвырнули на улицу. А следом швырнули и мою миску.Она покатилась и ударилась о цветочный горшок у соседнего забора. На улицы не было ни души. И машин не встречалось на пути. Я побежал в сторону миски, лапой протянул ее к себе и начал облизывать. Она всегда была полна различными костями. В первый раз я ощутил вкус самой миски. От холодного железа заледенел язык, но, несмотря на это, я не сдавался и продолжал еще сильнее облизывать ее (лижет миску). Наконец-то почувствовал вкус. Он был настолько сладким, что даже грызть кости не доставляло такого удовольствия. Но я никак не мог вспомнить до боли знакомый вкус.
Собака стискивается в угол. Смотрит на свой хвост.
· Я поставил миску рядом. Огляделся по сторонам. Очень давно я не выходил на улицу один. Мгновенная дрожь прошлась по телу. Первым меня утешил хвост. Как всегда, он потерся о мое лицо. В этот раз он вел себя совершенно по-другому. Вместо того чтобы погладить, он пощекотал меня. Подумал, что я преклонюсь перед ним, высунув в знак благодарности язык. Если бы у меня был выбор, я бы отрезал его с корня и выплеснул бы всю злость на него. Даже попытался это сделать. Безуспешно, однако ж. Мягонький мой хвост сразу же прильнул к туловищу. Почему-то мне стало жаль его. Я выглянул из-за забора. Штукатурка каменного забора почти высохла. Здесь и раньше был забор, но он был очень старый, к тому же еще и низкий. Вскоре после того, как он пришел, он разрушил старый и построил новый. Хозяйка восторженно вскрикнула: «Да это же настоящая Китайская стена. И птица не залетит». Я обратил взор к небу и увидел, как стая птиц танцует на небе. Птицы будто кокетничали с облаками.
Вокруг слышно чириканье птиц. Собака слушает птиц.
· Было пасмурно. Как будто-то небо хотело плакать, подобно моим глазам. Не обратив внимания на мою злость, слезы мои смешались со слюной. Захотелось повыть, как волк. Но побоялся. Если бы я так сделал, то напугал бы не только прогнавших меня хозяев, а также их соседей. Так что я повыл в душе. Кажется, только сердце услышало мой голос.
Собака хватает железную миску. Крутится на месте. Ставит миску рядом.
- Я не знал, куда идти. Чтобы не привлечь внимания, опустил голову и побрел, куда глаза глядят. По пути думал о нем. Когда муж хозяйки привез меня в дом, откуда меня прогнали, я был еще щенком. У меня была кучерявая шерсть. Он вытащил меня из грязной коробки и протянул своей ханым.
 Ее большие глаза еще более расширились от изумления.
- Какой сладенький! – сказала она.
- Как назовем его? Осторожно! Он может укусить!
- Уж явно не сильнее чем ты?!
Я удивился. Зачем человеку кусать себе подобного? Я постеснялся показать свои мелкие зубы моей хозяйке.
- Давай назовем его «Пялянг»
 - хозяин выпустил меня из рук, как только услышал это.
Собака бросилась на землю.
· Ханым от души засмеялась, когда придумала мне имя. Она смеялась до тех пор, пока капли ее слез не брызнули мне на морду. Я посмотрел на свою коробку. Она была очень грязной. Я пообещал себе, что никогда в жизни больше в нее не вернусь. Женщина взяла меня и повела в другую комнату, где меня ждал специально приготовленный домик. Чего там только не было?! Разнообразные игрушки, мячики, веревки, круги. В том числе, моя новая миска. Пятнистая. Каждый день хозяйка наполняла ее едой и костями и я с удовольствием грыз их. После того, как я немного подрос, они научили меня прыгать через круг.
Собака прыгает на месте.
· Я и сам радовался, когда развлекал их по вечерам. Я был так счастлив и вел беззаботную жизнь: не приходилось думать ни о том, где приютиться, ни о том, что поесть. Единственное, что меня беспокоило - так это мое имя. Кто ни слышал его, кривился, мол, «он же совсем не похож на тигренка». Я так и не понял, что это такое. Однажды я увидел себя в комнате хозяйки. Мне кажется, это был я. Я повернул голову направо, он повторил за мной. Поднял лапу-то же самое. Повилял хвостом - и он за мной. Когда я приблизился и попытался поиграться лапой, я почувствовал, что коснулся чего-то. Я испугался, попятился назад и побежал к своей хозяйке.
Собака опирается на столб уличного фонаря.
- После того, как я подрос, она не интересовалась мною, как прежде. И я сторонился ее. Я хотел встречаться с самками (вдали слышится собачий лай), но муж хозяйки не водил меня на свидания. Только раз я увидел на улице самку. Жаль, поводок был в руках хозяйки. Я полаял, бился в стороны, но она не дала приблизиться к самке. А самка кокетничала со мной, наверное, у нее было много поклонников, собаку на этом съела, небось!
- Тихо, Пялянг! Тихо!

Хозяйка самки расхохоталась от души, когда услышала мое имя. Моя хозяйка силой потащила меня во двор.
Собака лает. Грызет ветку дерева.
- Я пытался найти во дворе что-нибудь покусать или погрызть, но тщетно. Не знаю, как, но в один момент я обнаружил себя, впившегося в руку хозяйки. Она пронзительно крикнула и прогнала меня во двор. Ее муж набросился на меня и пнул ногой. Мой вой охватил весь двор. Хозяин почистил одежду и крикнул жене:
- «Успокойся! Его настигла собачья участь»
Собака внимательно разглядывает себя.
-Я перестал лаять, как только услышал это выражение. Собачья участь? Что бы это могло значить. Вся моя жизнь пролетела перед глазами. Я неплохо жил, если честно. Что со мной? Единственное, что мне не было дозволено, так это дружить с самкой. Это выражение сильно задело меня. Если существует собачья участь, стало быть, есть и нечто подобное, как участь человеческая. А как это бывает, интересно? Именно в тот момент, когда я пытался это себе вообразить, муж моей хозяйки указал на мое новое место в углу двора. И бросил мою миску рядом. Поскольку я вырос, они спрятали мои игрушки в подвале. Днем они привязывали меня к забору, а вечером опять выпускали во двор. Когда я бродил по двору, я так хотел увидеть то, что творится по ту сторону забора, и пожить человеческой жизнью. Хоть и дверь в дом открывалась два раза в день, мне не разрешалось туда входить.
Однажды муж моей хозяйки познакомил меня с одним мужиком.
- Это наш Пялянг!
- Что? Пялянг? Еще чего, а может, львенок все-таки?!

Он так рассмеялся, что на его голос выглянула моя хозяйка. Они кивнули друг другу в знак приветствия. И она кокетливо посмотрела на него.
Собака начинает выть.
- Муж хозяйки погладил мне головку и отправил в мой дом. С того дня этот мужик стал все чаще и чаще появляться у нас. Однажды даже мы все вместе отправились на охоту. Я с рождения еще ни разу не ездил на машине, и тем более так далеко. Я чуял что-то хорошее. Так давно я так не радовался. Муж хозяйки остановил машину, когда мы прибыли в место с огромным количеством деревьев. Вдали выл волк. У мужика пошли мурашки по телу. Тогда я услышал вой волка впервые в своей жизни.

- Не думаю, что это удачное место для охоты!

- Может, поедем к озеру? Там много птиц летает.
После долгой дороги мы наконец-то прибыли на озеро. Вместе с оружием они достали из багажа мой ошейник. Но от страха я не отходил от своего хозяина. Он погладил меня. Меня немного отпустило. Я даже поднял правую ногу у подножья дерева. Муж хозяйки улыбнулся мне. Когда он выстрелил в воздух, моя душа ушла в пятки. Я стремглав побежал к хозяину. Он попытался меня успокоить. Когда он выстрелил во второй раз, я спрятался в машине. Они столько смеялась надо мной:

«Никакой это не тигрёнок, и даже не собака, а все лишь щенок, просто щенок!»
Собака прогуливается, ничего не может найти. Заглядывает в миску.
· Муж хозяйки опустил голову. Я почувствовал, что ему стало стыдно. Жизнь дорога была мне, и поэтому я не хотел выходить из машины и ждал, чтобы они принесли убитую дичь. Когда мы вернулись домой, нас ждал накрытый стол с разнообразными яствами. Я заметил бутылки с разными напитками. На мое удивление, хозяйка подбросила мне здоровый кусок мяса. Оно было такое вкусное, что таяло у меня в пасти. Затем я уединился и понаблюдал за человеческим днем.

Этот мужик превратился в завсегдатая нашего дома. Он заходил и даже в отсутствие хозяина. В одну из ночей, когда я бродил по двору, я нехотя подслушал их разговор.
- Мало осталось, еще чуть-чуть, я положу этому конец.
- Хватит пустых обещаний. Я больше не верю тебе.

- Вот увидишь, совсем скоро ты получишь хорошую новость!
Мужик увидел меня из окна. Не обратил внимания. Просто пробурчал «пошел». Я побежал в мой домик. Хозяйка помахала ему вслед и послала воздушный поцелуй своими тонкими пальцами. В тот день я попытался поставить себя на место человека, а точнее, на место мужа моей хозяйки. Мне стало не по себе, и я не мог найти себе нигде место.

Собака суетится на месте. Лает и после успокаивается.
· Муж хозяйки пришел домой с полными сумками в руках. Первым делом он покормил меня, погладил по голове. Он взял сумки и, когда поднимался по лестнице, споткнулся и подвернул ногу. Он выпустил сумки из рук и схватился за сердце. У него потемнело в глазах. Я подбежал к нему и залаял изо всех сил, однако она не услышала, так как  в доме очень громко играла музыка. Хозяин рухнул на землю. Я побежал по лестнице наверх, носом толкнул дверь. При виде меня хозяйка вскрикнула и попыталась прогнать. Я завыл, как волк. Не знаю, откуда у меня взялась это сила. У двери она, наконец, увидела мужа, лежавшего на земле, и быстро позвонила тому мужику. Спустя некоторое время пришли люди в белой одежде. Во дворе начали собираться люди. Я впервые видел столько народу. В одной части двора курили мужчины, а в другой рыдали женщины. Я завыл, примкнувшись в один из углов. Я захотел стать человеком, чтобы и у меня было так много друзей. Захотел, чтобы и меня оплакивал кто-то на смертном одре. Хотя моя хозяйка вовсе не плакала. Я внимательно посмотрел на ее глаза, которые она прятала за платком. И даже разглядел ее сердце. Она радовалась, что вконец избавилась от своего мужа. Но я не понимал, почему она его не любила. Он-то ее очень любил, и подарил ей меня, чтобы сделать ей приятное. Наверное, я должен  был родиться человеком, чтобы понять все это. А я был всего-навсего несчастной собакой по имени Пялянг. 
Свет падает на морду собаки. Идет на попятную от испуга.
· На похоронах мой взгляд упал на того мужика. Он проявлял чрезмерное усердие. Даже всплакнул, когда подняли тело усопшего. И хозяйка тоже присоединилась к нему. В тот момент я еле себя сдержал, чтобы не накинуться на них обоих и сгрызть их. Но не смог. Я побоялся, что тогда они меня навсегда завяжут и больше никуда не выпустят. Я не хотел очутиться среди собак, которые вели отшельнический образ жизни. Странно, но я увидел среди людей мужа хозяйки. Я попятился назад, когда он подошел. Он мне подал знак, чтобы я не боялся. Я остановился. Он сел рядом и посмотрел мне прямо в глаза, поднял голову к небу и открыл рот. И вдруг из меня вырвался неистовый крик. Это был ни лай, ни вой, это было что-то другое (воет). Наверное, это был голос моего хозяина. Все прекратили плакать и посмотрели на меня. И даже хозяйка. Я подумал, что они опять привяжут меня к забору. Но оказалось не так. Они пожалели меня и сказали: «Любимая собака усопшего разделяет наше горе» и даже взяли меня на погребение. Я дал себе тогда слово, что отомщу за смерть своего хозяина, что они оба заплатят за это. Не знаю, откуда пришла это отвага. Может, мое имя «Пялянг» способствовало этому?!
Собака находит в темноте мужской ремень. Вначале пытается завязать его на шею. Не получается. Потом грызет ремень и бросает в сторону.
-Некоторое время спустя после похорон этот мужик начал оставаться и по ночам. Я места не мог себе найти, когда слышал доносящиеся из ее спальни звуки смеха. Я пролаял всю ночь. Да так что, сам оглох. Утром ее любовник избил меня своим ремнем. Я оказал ему сопротивление. Я никого больше не боялся. Если мне и суждено было умереть, то я предпочитал сдохнуть, как собака. Я атаковал мужика и даже вцепился зубами в его руку. Но он стиснул мою пасть и вырвал ее из моих зубов. Я был взбешен от ярости. Избавившись от мужика, я набросился на хозяйку. Но укусить ее не смог, так как ее любовник накинул на меня сеть и пресек это.

- Не надо его убивать, но прогони, как последнюю собаку!
Хозяйка сжалилась надо мной. Почему она решила проявить милосердие –не знаю. Может потому, что я вырос у нее на глазах. А, может, потому что не хотела еще раз погрязнуть в крови. 
Любовник моей хозяйки силой потянул меня к воротам. Потом остановился. Не знаю, о чем он подумал, но пошел в сторону моего домика и вернулся с миской в руках. Он открыл ворота, пнул меня и швырнул ее мне вслед...

Собака берет железную миску.
· Ноги понесли меня на кладбище. К моему хозяину. Кто-то положил розы на его могилу. Я положил миску рядом с цветами. Еще раз лизнул ее, так как не нашел ничего другого. Вспомнил вкус. Это был вкус молока моей матери (лижет миску).
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