

Владимир Гольдштейн

СИСТЕМА  СТАНИСЛАВСКОГО
        

трагикомическая пьеса из весьма современной жизни в одном акте.

Виктор Викторович Станиславский - преуспевающий бизнесмен в расцвете сил

Вероника - жена Станиславского

Геннадий Зеленов - частный предприниматель, друг Станиславских

Официант

Маша - просто, девушка

Даная, она же Даша - стриптизерка

Колюня - водитель-телохранитель Станиславского

Славка - сын Станиславских (только голос за сценой)

Администратор

Танцовщицы

На сцене - 3 столика со стульями, на столах - салфетки и столовые приборы, стаканы с водой.

Появляются Станиславский с Машей. Станиславский одет в потрепанные босоножки без носков, джинсы с заплатой, футболку и старый пиджак с потертостями вида.
СТАН. ...Да, Машенька, вот так и бывает в жизни - сначала пан, а потом - бизнес пропал, все рухнуло, и никому ты не нужен... Присаживайтесь, не стесняйтесь (отодвигает стул)
МАША. (нерешительно) А, вы... А у вас...
СТАН. Ну, Машенька! Деньги у меня есть - я же целый день простоял. А, место там оживленное, сами знаете (вздыхает). И, потом, с людьми надо правильно работать - к каждому особый подход. Одному стихи почитаешь, другому песенку споешь, третьему только в глаза посмотришь, и он уже за монеткой лезет. Если бы еще не так противно было...

(Садятся за столик)

СТАН. Кстати, мы ведь почти не знакомы. В прошлой жизни - Станиславский, Виктор Викторович...

МАША. Подождите, Виктор Викторович...

СТАН. Ну, что вы - теперь я, просто, Витя. Меня и стекольщики так зовут - Витек Победитель!

МАША. (растерянно) Кто зовет?

СТАН. Сборщики бутылок. Я же в десять раз больше, чем они зарабатываю! Когда я появился там, они в один голос: "Никто тут не подаст, и не надейся!" А теперь зауважали меня - завидуют... Было бы чему! У меня же приступы четыре раза в день - так скручивает, что дышать невозможно. (Безнадежно машет рукой и берется за голову, прикрыв ладонью глаза).

МАША. (нерешительно протягивает руку и гладит его по склоненной голове) Ничего, все еще наладится, Виктор...
(Выходит официант с меню в руке)

СТАН. (подняв голову и приосаниваясь) Наконец, Машенька, я могу вас хоть чем-то отблагодарить за...  просто, за то, что вы есть! (Официанту) Дружище, как насчет икры? 

ОФИЦИАНТ (подозрительно осматривая Станиславского) Оплата - вперед...

СТАН. Вот время пришло - никто никому не верит! Посмотри в мои глаза, дружище! В них же сама искренность - разве они могут обманывать?

ОФИЦ. Могут. Я еще не такие видел... Покажите деньги.

СТАН. Ты слышала, Маша! Вот он этот мерзкий мир, в котором мы живем! Никто никому не верит! А, ведь достаточно заглянуть человеку в глаза - и ты видишь всю его душу! Вот у вас - восхитительные глаза... В них сама искренность, в них весь мир, в них... (Официанту) Чего замер, как мумия? На - считай! (высыпает груду мелких денег мятыми бумажками. Официант, кривясь, собирает бумажки и уходит) Сатрапы! Да, сатрапы! Они не смогут поставить меня на колени!.. Маша! Вы готовы идти со мной до конца?!

МАША.  Если я буду чувствовать, что я вам нужна, то... (берет его за руку)

СТАН. И, даже если у меня совсем не будет денег?

МАША.  Ну, у вас и так... Извините...

СТАН. И, даже, если я еще смертельнее заболею!?

МАША.  Да... У вас… у тебя тоже... такие глаза... Ты... вы… Все опять наладится. Ты встанешь на ноги, и у нас будет много денег... И детей... 

СТАН. Правда? Спасибо, Маша! Я ждал вас всю жизнь, я знал, что вы в ней будете... (входит официант с икрой). Пожалуйста, угощайся. Любовь моя… Нет-нет, не жалей – можешь больше взять! Я для тебя самое последнее отдам. (Официанту) Еще неси – видишь, у нас аппетит! (официант брезгливо пожимает плечами, уходит).

МАША. Ты тоже – бери…те.

СТАН. (спохватывается, смотрит на часы). Ах, простите, у меня же здесь встреча с... директором.

МАША.  С директором?

СТАН. Ну, да... Он обещал помочь - устроить меня на работу в это заведение. Уборщиком. Это очень хорошее место - здесь такие крутые вечеринки, ночные шоу, столько чаевых...

МАША. Чаевых? Уборщику?

СТАН. Конечно! А бутылок сколько пустых - озолотиться можно!.. Так, что простите Маша, я вам позвоню. После собеседования с директором. (Провожает ее к выходу)

МАША. (нерешительно) Ладно... (уходит)

СТАН. (Возвращается, потирая руки) Нет, есть еще порох! Много пороха - для классного фейерверка хватит! Вот, что значит - всю жизнь держать себя в форме!

(Входит официант).

ОФИЦ. Ваша икра.

СТАН.  Себе забери, дурашка! Ты откуда такой взялся? И вообще - откуда эта ваша ресторация так быстро появилась? Тут же раньше что-то другое было.

ОФИЦ. А-а... тут целый дом снесли. Раньше в нем пивбар был - так сказать, клуб любителей выпить, а теперь новый клуб построили - только ночной... Так что с икрой?

СТАН.  Что ты пристал со своей икрой?! Эх, расплодились клубы эти, как гробы после дождя... Радиоактивного! Ха-ха! Как шутка? Экспромт!

ОФИЦ. Супер. Так же, как ваш наряд... Можно спросить, почему вы в этом...

СТАН. Можно, но не нужно! Иди, ешь икру, следопыт! Дядя Витя за тебя заплатит, не боись. Кстати, у вас тут и шоу-программы бывают?

ОФИЦ. Конечно - стриптиз каждый день. Вы, какой больше любите  - женский или все-таки (игриво) мужской, а? (подмигивает) 

СТАН. Пошел вон! Стой! Ты мою жену не видел - она мне здесь встречу назначила... 

ОФИЦ. А она - тоже бомжиха?

СТАН. Ты еще здесь?!!

(Официант пожимает плечами и уходит, уплетая пальцем икру.

В клуб заходит Вероника, одета с иголочки - эффектно и со вкусом, на плече - модная сумочка).

СТАН. А вот и моя Ника – богиня Вероника! Наконец-то, золотко, мое!  Тебе очень идет этот наряд.

В. (издевательски)  Тебе тоже...

СТАН. Ну, давай, давай, рассказывай, зачем ты меня сюда вытащила. Надеюсь, действительно придумала что-нибудь интересное - не  так, как в прошлый раз? Должен сказать тебе, что местечко действительно уютное, к тому же новое... Молодец, я и не знал про него. Этот интерьер шикарный, эти канделябры с плафонами сверху. Как раз в моем вкусе! 

В.   Я рада, Станиславский, что тебе понравилось. А, кто эта девочка, которая выходила - твоя очередная жертва?

СТАН. Фи, Ника! Что за слова! Жертва... Ты же знаешь, что мои невинные опыты никому не приносят зла. Наоборот - люди начинают понимать, что ничего серьезного-то в жизни нет. Что все это лишь игра, в которой искренностью и не пахнет, как бы они этого не хотели! Включая всякие высокие порывы... Главное - войти в образ, завестись, поверить в это самому - тогда все будет: и адреналин, и кайф самый настоящий... А, она, кстати, не сразу и поверила - зато потом готова была на  все ради меня... Слушай, как ее зовут-то... Ну, не важно... Ох, как я бомжару перед ней разыграл! Аж, самому приятно... Да, ты же меня понимаешь, недаром мы с тобой все эти годы в мои игрушки поигрывали. Эх, сколько было всего! Помнишь, как ты поверила, когда я прикинулся, что на наркотики подсел? А, как я тебя сразу раскусил, когда ты привела домой этого несуществующего брательника-уголовника с его большой семьей? Да, я же, благодаря этим играм, и бизнес такой отмахал! Это тоже игра - надо только убедить себя, что ты играешь роль крупного бизнесмена, вот и все! Тогда так и выходит на самом деле! Деньги надо тоже делать со вкусом, а не так как этот жирнозадый Хомяков! На нефть присел - и ничего ему больше не надо! Олигарх дранный! Бизнес - такая же игра, как все остальное. Только по-настоящему в него играть не каждому дано. 

(В зал, картинно и с гордостью).

Вот она – моя страсть. Моя креативная система жизни. Как всегда, работает безотказно! Не зря же отлаживалась годами. Система Станиславского! Если человек - прирожденный режиссер, у него эта игра в жизнь выходит просто гениально! А остальные – только подыгрывают. В разных ролях. В тех, которые им главный режиссер назначает. Недаром у меня и фамилия такая! Случайностей не бывает...

(Веронике).

Да, вот если бы ты еще слушалась меня... Научилась бы уже наконец, как интригу завязать, сюжет, чтобы было на настоящую жизнь похоже, только еще круче! Эх… Ты убедительный образ все никак создать не можешь... Учись, золотце - тебе это пригодится... Ну, что сегодня? Давай - рассказывай.

В. А ты про деньги не забыл?

СТАН. Обижаешь, Веронюсик! Все, как договорились - раз тебе нужен, так сказать, финансовый стимул, пусть все так и будет. Если убедишь меня так, чтобы я в твою игру поверил и начал вместе с тобой играть - 100 тонн баксов твои! Вот, только, куда ты их денешь? У тебя же и так все есть! Ладно, начинай...

В.   Ну, я не хотела тебе раньше говорить...

СТАН. Так, так! Давай, давай, входи в роль...

В.   Ну, в общем, у меня в этом клубе роман...

СТАН. Ага! (Потирает руки) Ну, давай, смелее. С кем?

В.   Ты не поверишь... 

СТАН. Конечно, не поверю - за сто штук...

В.   У меня... ну, в общем, дружба с официантом. Его зовут...

СТАН.  Ника! Неужели нельзя было придумать что-нибудь пооригинальнее! У тебя? С официантом? С этим сморчком, мечущим икру? По-моему он вообще голубой! Ха-ха!

В.   Ты не понял, дело в том, что тут есть стриптизерка, и я с ней...

СТАН.  Ха-ха!! Ой! Все, хватит, не могу - так у тебя еще и роман со стриптизеркой. Ника! (Иронично) Нет, ну ты явно «богиня» в нашей игре! Десять лет тебя учу - хоть бы что-то стоящее придумала да сыграла... Так ты можешь разве что этого упыря Хомякова разыграть! В моей игре интрига нужна - неожиданности, резкие повороты сюжета - и чем больше, тем лучше. Представь себе, что я - твой зритель, а зрителя надо держать в напряжении. Понимаешь, деточка? А еще говоришь сто тысяч... Да-а...

В.   (растерянно) Значит, эти игры не для меня - я всегда говорила...

СТАН.  "Говорила..." Я в тебя верю - ты можешь, ты же талантливая. Иначе... Иначе, я бы на тебе не женился! (с самолюбованием). Уж, я-то выбирать умею... А я, признаться, подумал - раз сюда меня затащила, то хоть что-нибудь, наконец, получится...

В.   Витя, а, может, хватит нам играть в эти игры?

СТАН. Что значит - хватит? С чего это вдруг?

В.   Понимаешь, кажется, мы доигрались уже... Причем давно. Я не хотела признаваться тебе до последнего, но кажется, другого выхода нет...

СТАН. О! Да у тебя - запасной вариант! Это что-то новое! А, ну-ка, а ну-ка, давай смелее!

В.   Я специально решила сказать тебе это, как бы, в игре... Иначе ты все равно не поверишь... 

Ты так привык к этим играм, что стал их путать с жизнью. 

СТАН.  Да? А, ты попробуй! А, что - сейчас лучше - и блеск в глазах появился, и интонации естественней. Ну, ну!..

В.    Есть правда, которую ты должен знать...

СТАН.  (вполголоса) На что ж она все-таки планирует сто штукенбергов потратить... Вот наивная - у меня 

выиграть деньги в моей же любимой игре...

В.    Помнишь нашу свадьбу?

СТАН.  Что - свадьбу? Ну, помню...

В.     Мне, ведь, тогда еще один человек в любви признался...

СТАН.   Ага, случайно - не официант? Он там тоже ошивался?

В. (не обращая внимания) Генка - друг твой... Мы, ведь, с ним еще до тебя встречались... Только он нерешительный всегда был, непутевый. А, ты - деловой, и играть, и побеждать умел. Не успела оглянуться - как с тобой в ЗАГСЕ оказалась...

СТАН. (оценивающе) Ну, что ж, лучше, чем в прошлый раз, но пока не хватает интриги. Но - ты на правильном пути. Будешь над собой работать - глядишь, чего-то и добьешься... Официант! Ч-человек! Половой! (Появляется официант, заканчивая доедать икру из вазочки) Поесть у вас можно чего-нибудь? 

ОФИЦ. У нас очень впечатляющее меню. Могу предложить...

СТАН.  (Не глядя) Неси все подряд  с первого по десятый пункт! Нет – по двадцатый! Я страшно голоден. У меня творческий голод! Там разберемся... Стоять! Вольно... А, почему, такая скука у вас? Ты же стриптиз обещал - и вообще, почему так пусто?

ОФИЦ. Танцы скоро будут - вот-вот все соберутся. О нас еще мало, кто знает, и потом, администратор сказал, что сегодня - какая-то приватная вечеринка, частный заказ...

СТАН.  "Администратор! Приватная!" Купить ваше заведение, что ли? Ладно, сначала кухню проверим. Иди!

(Официант уходит)

В. (все это время задумчиво потягивала  воду из стакана) А потом он плакал...

СТАН. Кто?

В.  Генка твой... Вернее, тогда - мой...

СТАН. Нет - все-таки значительно лучше. Мои уроки не прошли даром! Вот, если бы еще не эти голодные спазмы - какого черта он салат не может сразу принести! Ресторашку куплю и всех здесь уволю на хрен. 

В.  …А, потом, когда ты с друзьями без меня пошел на озеро пить, он на меня, просто, набросился, как сумасшедший. Я от него этого даже не ожидала... Посадил меня в твою машину... И так мне его жалко стало... А, главное - себя тоже жалко. Если бы он раньше таким был... Даже не помню, как он сиденья разложил. А, потом... Потом... (Вытаскивает из сумочки звонящий телефон) Да, мы здесь. Ты уже приехал? Можешь заходить.

(Официант выносит тарелки)

ОФИЦ. Я, тут, и водочку захватил...

СТАН. Наконец-то ты стал соображать! Перед увольнением… Давай-давай - поставил и быстренько за горячим! (Веронике) Ты, кстати, не хочешь? А, у тебя же образ... Так сказать, "кусок в горло не лезет". Ну, продолжай... (Наливает рюмку) За твои достижения внутри моей системы игры в жизнь! (Смачно закусывает) Тебе кто звонил?

В. (обреченно) Я, конечно, знала, что ты не поверишь... Поэтому вытащила сюда Генку. Надоело врать...

(Заходит ГЕНА в блестящем костюме)

ГЕНА.   Привет...

СТАН. (Радостно) О-па! Господин Г. Зеленов собственной персоной! Вот, это да! Как вовремя - не придется пить самому! Ну, Зеленый - давай, подсаживайся. 

В. Оставь его - он же только завязал, опять сорвется...

СТАН. Ничего, за мое здоровье можно! (Гене) А, мы, тут, знаешь, в игры играем...

ГЕНА.  (Понуро) Понимаешь, Витек... Это... Ну, в общем...

СТАН. Понимаю, понимаю! Все, что она говорит - чистая правда. Так, ведь? Молодец - не отказал Никочке в помощи и решил подыграть. Ладно (наливает водку себе и Гене) - за то, чтобы ты хорошо вошел в образ! (выпивают, закусывают). Ну, друзья, продолжайте, я - весь внимание...

В.  Помнишь, ты еще спрашивал потом, почему у меня платье по шву разошлось, и пришлось иголку с ниткой искать, и срочно зашивать прямо там... Ты еще шутил, что до брачной ночи далеко, а я уже хочу от платья избавиться... Помнишь?

СТАН. (застыв, с вилкой у рта) Подожди... Ну, помню, кажется... Хорошо подготовилась, значит... Стоп - ты же платьем тогда зацепилась за что-то...

В.   Ты в этом уверен? Это я тебе сказала, что за дверь зацепилась, а ты еще ответил: "Ты такая соблазнительная, что к тебе даже двери цепляются..." Генка, как раз, рядом стоял. Вспомнил? 

СТАН. (после паузы) То есть, ты хочешь сказать, что вы с ним...

В. Не знаю как тебе, а мне врать надоело. Даже в твоих играх... Противно!

ГЕНА. (с набитым ртом) Ты прости, Витек... Времени-то сколько прошло... Сам понимаешь - срок давности...

СТАН. (с саркастической улыбкой) Вот, сволочи - бабки, значит, поделить решили! Придумали эту байду, чтобы развести меня на баксы! Ясно все с вами! Хороши!

ГЕНА. (берет бутылку) Деньги здесь не причем...

СТАН. (вырывает бутылку и ставит на стол) Деньги всегда при чем!

ГЕНА. Да, разве дело в башлях, Витюган! Не надо нам ничего... Я, так и знал, что ты не поверишь, но... Лучше все-таки сказать... И Верунчик настояла...

СТАН. (бросая вилку) Какая она тебе Верунчик!.. Так, стоп, спокойно... Чего это я завелся... Ну, ничего - артисты! Фигляры! Да, кто вам верит, вообще? Подождите - я еще отыграюсь! 

ГЕНА. Я ей говорил, что не нужно было тебе это здесь рассказывать. Ты весь тут в своей системе...

В. Он всегда в своей дурацкой системе! Всю жизнь! Если бы не здесь - он бы даже слушать нас не стал!

СТАН. (бьет кулаком по столу) А я вас и сейчас не слушаю! Бред это все! Бред!! Но все равно - нашли, чем шутить! Есть же что-то святое. Святое!

В. Да? Это мне ты говоришь? Ты, который в своих "играх" в чужие души лез? Ты сколько девчонок в своих "образах" соблазнил? Думаешь, я не знаю? Сколько они слез из-за тебя проливали... Я так жить больше не хочу. Фальш все это! Я вчера в церкви была - покаялась и решила новую жизнь начать. Потому и должна все тебе рассказать - батюшка посоветовал. А ты - как хочешь, можешь не верить - дело твое...

СТАН. (ходит взад-вперед, Гена в это время украдкой наливает из бутылки и выпивает) Ладно, сейчас надо всем успокоиться... Хотите деньги - черт с вами! В смысле, пару штук. Ладно – три. Максимум! Только прекращайте ломать эту комедию...

В. Комедию? На - смотри (достает из сумочки фотографию)

СТАН. Это что? (Берет фото)

В. Пора тебе узнать все... 

СТАН. Не понял, Славка, сынуля - он-то здесь причем?.. И почему его Зеленый держит...

В. Славка очень даже причем, а вот ты, как раз, нет...

СТАН. (медленно поднимая голову) Ты...... что сейчас сказала??

ГЕНА. (под хмельком) Ребята, только без драки - я вас всех люблю!

В. Дошло до тебя? Режиссер! Это их первая фотка с настоящим отцом - с Генкой...

ГЕНА. Витя, только без рук! Я не виноват! Так вышло тогда! Я не знал...

СТАН. (мечется между сидящим Геной и Вероникой с фото в руке) Ты!... Вы!... Пошли вы!! Это - фотошоп! (отбрасывает фото)

В. (бережно подымает) Нет, родной. Помнишь, ты еще спрашивал меня, на кого Славка так похож?

СТАН. (истерично) Не помню!! Что я, все должен помнить?!! Да вы, да я вас!... (Кричит в дверь) Колюня!!! Быстро сюда!!

(Вбегает Колюня - одет в костюм, белую рубашку с галстуком, на шее - наушники от плеера)

К. Звали, Виктор Викторович?

СТАН. Ты, где был?!

К. В предбаннике - как договорились. Машина вас ждет. Подогнать ко входу?

СТАН. (успокаиваясь) Нет!.. Принеси мне мой костюм - торчу, тут, в этом... (брезгливо осматривает себя)

К. Извините, вы сегодня свое дома оставили...

СТАН. А, черт! Все - иди! Подожди! Ты что-нибудь слышал?

К. Как вы могли подумать! Я сразу наушники одел...

СТАН. Иди - жди там же!

(Колюня уходит)

СТАН. (шарит по карманам в поисках платка; подходит к столу, хватает салфетку и вытирает лоб) 

Ладно, все, хорош. Деловое предложение: даю вам двадцать штук баксов прямо сейчас - иду в машину и выписываю чек. Получается по десятке каждому... Подавитесь! И больше никаких глупостей. И расскажете, как вам вся эта чушь в головы пришла! 

ГЕНА. Бабки, конечно, не помешают, но...

СТАН. Без "но"!!

ГЕНА. Если мы на сына все потратим, то...

СТАН. Заткнись!! Ты опять?!

В. Заигрался ты совсем, Витя. Все еще продолжаешь. Даже теперь... Ну, ничего, я и это предвидела. (Достает конверт из сумочки). На, держи.

СТАН. (отскакивает в сторону) Нет! Не надо ничего мне больше совать!

В. (кладет конверт на стол) Как хочешь. Я запрос в Швейцарию отправляла. С анализами. Нашим ты же не поверишь. Они тест по ДНК сделали. Вот, ответ пришел: Славка - Генын сын с вероятностью 99 процентов...

(Пауза. Выскакивает Официант с подносом)

ОФИЦ.  Господа! Наше горячее очень способствует душевному спокойствию. (Ставит на стол блюдо и еще одну бутылку). Кроме того, если вами заказан тетерев, то полагается бесплатно и тушеный перепел...

СТАН. Сам ты терепел... перетел... Забрал все это и свалил отсюда!!!

ГЕНА. (Официанту) Оставь, братан - я сам отнесу... (подвигает к себе и начинает есть прямо с подноса)

ОФИЦ. Вам не скучно? Скоро будет концертная программа.

СТАН. Я его сейчас убью...

ГЕНА. (с куском во рту). Ты че! Знаешь, сколько потом на адвокатов уйдет?..

СТАН. Я не сам - Колюня убьет...

ОФИЦ. Да! У меня же тетерев подгорает... (быстро уходит, пятясь)

(Вероника стоит, закрыв лицо руками)

СТАН. Все ясно - в вашем проклятом спектакле наступил апофегей!

ГЕНА. Да ладно, Витек, плюнь ты - давай считать, что ничего не было... Так, правда, легче. Садись - выпьем еще по капле...  

СТАН. Не было?! Не было?!! Нет, уж - теперь все ясно! Ты мою жену, чуть ли не до меня... (делает недвусмысленное движение). Ты мне... нам... ей (тыкает пальцем в сторону Вероники) ребенка сделал! Вот почему Славка таким оболтусом растет - весь в тебя!! И рожа, и ум у него - точно твои!

(Вероника, рыдая, убегает)

ГЕНА. Ты бы это... Пожалел ее. Куда это она - мало ли чего...

СТАН. Я ее знаю! Дальше туалета не убежит! Пусть там и утопится! Не велика потеря! Стерьвь! Столько лет меня за нос водила! И с кем переспала - с тобой, козлом Зеленым! И это, когда рядом с ней - такой крутой мужик, как я! (В сердцах, срывает с себя пиджак и швыряет на пол, под пиджаком - футболка, вся в огромных дырах)

ГЕНА.(продолжая жрать и пить) Как твой лучший друг, я должен тебе сказать - у тебя майка немножко протерлась...

СТАН. Молчи, гад!.. Я ж тебя из грязи поднял! Я ж тебе деньги на раскрутку твоих вонючих киосков дал! 

ГЕНА. Ну, да в долг, под тридцать процентов... А теперь отдавать надо...

СТАН. Уничтожу! Сотру! Твари продажные!! Сошлись! И главное, если бы у вас хотя бы любовь была...

ГЕНА. Честно говоря, Витек, у нас ведь любовь с Верунчиком...

СТАН. Ах, так у вас еще и любовь!! Любовнички! Да, как вы посмели, за моей спиной! Я же Вик-тор! Я - победитель! Всегда и во всем! Я им был и останусь! (надвигается на Гену)

ГЕНА. (с опаской) Вот, и оставайся, а я выйду, ну, посмотрю, как там она... (боком ускользает, сжимая в руке полупустую бутылку)

СТАН. (остается один) Не-е-т, ну, это вообще! (Поднимает пиджак, нервно отряхивает его, потом небрежно бросает на стул). Я с ней по-человечески играл! Ну, куролесил, по молодости. С кем не бывает! Да, и потом, сколько у меня этих женщин было! Подумаешь! Да, я же ради игры только! Разве в этом поганом мире можно по-другому жить? Сплошная ложь вокруг! Все равно ведь все играют - каждый в своем образе, даже перед зеркалом никто собой не становится. Я это давным-давно понял! Нормально жить можно, только играя! С самим собой и всеми остальными... Фальшь - фальшью вышибают! Я ж эту систему по крупинкам создавал, и на тебе - собственная жена такую свинью подложила! Все время врала мне! Нашего ребенка на стороне нагуляла, да еще с этим придурком - Зеленым!.. А если, все-таки... Не-а - она бы так не смогла, с ее бездарностью... Даже я бы так вряд ли сыграл. Тем более, этот баклан не смог бы... И фото... И анализ еще этот чертов...

(Подходит к столу, берет конверт. В этот момент включается музыка, и к столикам выходят танцовщицы. Одна из них - солистка -  в танце направляется к Станиславскому. Тот откладывает конверт, поспешно хватает со стула пиджак и натягивает на дырявую футболку. Девушка, начиная раздеваться, подходит к нему вплотную. Станиславский прячет ноги в босоножках под стул. Девушка делает несколько соблазнительных движений и присаживается к нему на колени. Музыка постепенно стихает. Остальные танцовщицы уходят.)
СТАН. (прокашлявшись) Миледи, вы как раз вовремя! Только ваш аромат может вернуть меня к жизни после пережитых потрясений... И, как же вас тут величают?

Д. Меня звать Даная. (игриво) Нравится?

СТАН. Очень! Хорошо, что не Клеопатра... (Наливает из бутылки ей и себе) За знакомство! (выпивают, Станиславский пытается ее обнять) 

Д. Только без рук! У нас это запрещено...

СТАН. (грубо) Неужели! А зачем ты тогда села ко мне? 

Д. Клиента надо развлекать, но - в рамках приличия...  

СТАН. Да-а? Такого я еще не слышал! Какие мы правильные! У вас тут, что - дворец культуры ткацкой фабрики или ночной клуб?

Д. У нас - клуб нового типа. Для интеллигенции...

СТАН. Ч-чего?? Ты сколько стоишь, детка?

Д. (пытаясь освободиться, упирается ему руками в грудь и видит дырявую футболку) Вы мне грубите! 

Что у вас за одежда? Вы - нищий! Как вы сюда попали?

СТАН. Я? Нищий? Да, если бы ты знала, кто перед тобой, и сколько у меня денег! 

Д. И где же они?

СТАН. (игриво грозя пальцем) Много будешь знать, детка... В акциях, в металле, в недвижимости! Да у меня целая империя! Империя Станиславского...

Д. (недоверчиво) Неужели? Император в лохмотьях...

СТАН. Это... (Придумывая на ходу) Это - специальный новый стиль, - от Кардена. Для самых-самых богатых! Сшито по индивидуальному заказу, чтобы выделяться из серой массы богатых, но не самых... Дотепала?

Д. А штаны?

СТАН. "Штаны!" Это - супер-джинсы новой волны а-ля Версаччи. Штука баксов!

Д. Сколько?!

СТАН. (небрежно) Для меня это мелочи - не бери в голову, Данута...

Д. Даная...

СТАН. Тем более. Давай лучше о деле. Мне сейчас разрядка нужна, после стресса. Ну, ты понимаешь... Сколько?

Д. Ну, если вы настаиваете - у нас все в меню указано...

СТАН. (удивленно) Где указано?

Д. В меню - на красной странице, после списка вин (разворачивает перед ним, взятое со стола меню)

СТАН. (читает) "При заказе одного тетерева прилагается бесплатно тушеный переп..." 

Д. На другой стороне...

СТАН. Ну, вы даете! Меню у них... "Коктейль "Марсианский оргазм"  с тоником..."

Д. Ниже!

СТАН. (раздраженно) Здесь? "Массаж эротический легкий - 80 у.е., Массаж эротический интенсивный с подсветкой и ароматами... - 120 у.е., Массаж телом в медово-шоколадной смеси, с добавлением взбитых сливок. Смесь оплачивается отдельно..." Что за бред! Сегодня что, все с ума сошли! У меня три массажиста дома! Или мне ваши сливки нужны?! Мне сейчас - нежность, ласка...

Д. Это - в самом конце...

СТАН. Здесь что представление?! Лучшее - под конец... Начинать с главного надо!.. Что?? "Нежность кратковременная искренняя - 300 у.е., При заказе двойной нежности - скидка на ласку до 40 процентов..."

Д. Вы, чего? Денег нет - так и скажите. Да, я и сама вижу. Голытьба! Все на шару хотите! "Карден, Версаччи..." Помойся сначала!  

СТАН. Шлюха! (сбрасывает ее с колен) Да я, таких, как ты полк могу купить! (Вскакивает)

Д. (замечает босоножки) Ага! Лучше носки купи, полковник...

СТАН. Ты ничего не понимаешь, просто, у меня сегодня тяжелый день! Я не в форме, а то бы ты бедная была! Сейчас бы мне всю душу раскрыла! У меня бы на плече рыдала! А это... Это я в образе нахожусь! Это все - реквизит! Играю я так!! Хобби у меня! У богатых - свои причуды. Поняла?!!

Д. Поняла. Скорую вызвать? Я знаю одно заведение, где много таких, как ты играет...

СТАН. А пошла ты! Пошли вы все! Одна грязь вокруг! Ни капли света для талантливой души!

(Даша собирается уйти)

О! Идея! Хочешь со мной в новую игру поиграть? Называется "Игра в искренность". За каждый правдивый ответ плачу сто баксов! Сечешь? Всем платят, чтоб врали себе и другим, а я тебе за правду готов денег дать.

Д. И что же вы хотите знать?

СТАН. Не пароли с явками, конечно! Вот, скажем, как ты до жизни такой докатилась? Небось, о светлом мечтала? Впрочем, это я и сам предположить могу - встретила какого-то хмыря по молодости, ну он тебя и...

Д. (кивает) Точно. Так и было...

СТАН. Ха - ну так! Я ж знаток людских душ! (опять пытается ее обнять)

Д. Не трогайте меня! У вас все равно денег нет!

СТАН. Да, мне любой банк кредит даст!

Д. Я вам не банк! В кредит давать... Уберите руки!

СТАН. Ну и вали! Надоела...

(Даша убегает)

Всё! Всех выгоню, все продам, вытащу деньги и в Штаты уеду. Навсегда! Там такого идиотизма нет! А эту прошмондовку вместе с Зеленым по миру пущу! Без гроша ломанного. Пусть в помойках роются вместе со своим отпрыском!

(Берет со стола конверт, медленно открывает. В это время, сзади появляется ГЕНА, незаметно подходит ближе)

СТАН. (задумчиво) А можно и не в Штаты, а в Швейцарию... Чтобы чаще приезжать и наблюдать, как они в урнах копаются... Кстати, в Швейцарию и деньги будет проще перекачать... Все…

ГЕНА. Не все! Сто штук ты нам должен...

СТАН. (оборачиваясь и бросая конверт) Что?!!

ГЕНА. Прости, Витек, только не убивай! Игра есть игра... Вот ты во все и поверил... У меня выхода не было - очень деньги нужны, тебе же долг отдать. Ну, Вероничка меня и уболтала... Только - давай теперя по-честному. Спокойно, ладно? Ты же обещал... Сто тонн - ей, а она уж со мной поделится...

(Появляется официант)

ОФИЦ. Рад, что к вам гость вернулся. Пункты с 4-го по 8-й уже готовы. Нести?

(Станиславский хватает со стола за горлышко бутылку, в другую руку - нож и бросается за Геной. Бегают между столами, задевая стулья. Официант пытается их остановить. На помощь выбегает Администратор - в костюме с бабочкой. Возникает потасовка. Наконец, Администратор и Официант растаскивают сцепившихся Станиславского и Гену. Все тяжело дышат.)
СТАН. Ты мне майку порвал, гаденыш!

ГЕНА. Она - так и была. А ты мне - костюм новый! (бережно подбирает с пола бутылку)

СТАН. (вторя) Он так и был!

ГЕНА. Не был!

(Вбегает Колюня)

К. Хозяин, помощь нужна?

СТАН. Уже нет! Где ты был?!

К. Здесь, но я ж - в наушниках, как велели... 

СТАН. Да, засунь ты их себе в!..

К. (покорно снимая наушники с шеи) Как скажете... 

АДМИН. Господа! Давайте успокоимся! Мы здесь из принципа не держим вышибалу...

К. Жалко - было бы на ком размяться...  

АДМИН. ...В нашем клубе есть все для отдыха и расслабления. Только не надо нервничать. У нас великолепное меню. А если вы закажете тетерева...

СТАН. Знаю! То у меня будет марсианский оргазм со взбитыми сливками!..

АДМИН. Ну, можно придумать и что-нибудь поинтереснее (подмигивает Станиславскому и переходит на полушепот) Кальяньчик с травками... Или - дозу... А, может, мальчиков хотите?

СТАН. (брезгливо отодвигается) Я - не по этой части! "Поинтереснее". Куда уже - интереснее! У меня сегодня и так интересно! (замахивается на Гену).

АДМИН. Если вы больше не будете - мы пойдем. Сейчас начнется новая шоу-программа. "Стриптиз трансвеститов..." Занимайте места.

(Администратор и официант уходят)

К. (жалобно) А у меня в плеере диск заел... 

СТАН. И в голове тоже! Пошел на свое место!

(Колян понуро уходит)

(Станиславский, молча, садится за стол. Гена подсаживается рядом. Молча наливает в бокалы. Также молча выпивают.)

СТАН. (занюхивает полой своего пиджака, потом передает его Гене, тот делает то же самое) Сволочь ты, Зеленый.

ГЕНА. (с трудом шевеля языком) Я знаю, Витек...

СТАН. И дурак. 

ГЕНА. Это точно... Ик... Денег дашь?

СТАН. Тебе - нет.

ГЕНА. А... ей?

СТАН. Не твое дело. (После паузы) Молодец, Ника! (Взбодрившись) Моя школа! Все-таки правильно говорят - даже, если учитель только талантливый, то ученики должны его превзойти. А если - гениальный? (Качает головой) Ника заслужила сегодня - такое придумать... Недаром я с ней десять лет бился... Она где?

ГЕНА. Сейчас придет - я ее на воздух вывел. Она так в роль вошла! Мне даже (икает) не по себе стало...

С. А фотка та?

ГЕНА. А-а, монтаж...

СТАН. А письмо? (берет в руки конверт)

ГЕНА. Выбрось - липа это все...

СТАН. (рвет конверт пополам) Не ожидал от вас... Порадовали старика... (трет сердце). А, я - представляешь - повелся-таки, как пацан! Ну-ка еще плесни (Гена наливает, пьют).

ГЕНА. Так любой бы повелся!..  А, помнишь, как мы с тобой после выпускного на набережной из чекушки портвейн квасили?

СТАН. Ну, так! Но это когда было! 

ГЕНА. (почти плачет) ...Я на гитаре лабал - я, ж классную музыку сочинял, группа у нас была - под "Биттлов" косили... Да, мы ж не хуже, чем "Биттлы" пели - только, по-другому... Эх, если бы не эти киоски... А ты тогда еще был в Светку из параллельного влюблен... Стихи ей писал.

СТАН. Я? В Светку? Ну да... Слушай, так Славка-то, Славка - мой пацан, а! Родной!! Так я и думал! Да, он же весь в меня! Ну, оболтус, но ведь не такой, как все - выделяется из серой массы! Ну, давай - за Славку моего...

(Появляется официант, ставит на стол новые блюда и сгребает на поднос мусор. Уходит.

Входит Вероника, на голове - черный платок)

СТАН. Ника! Радость моя! Любимая! Как я тебя ненавижу... Но ты все-таки не подкачала... Не подвела учителя. Можешь, значит, когда захочешь! Ну, и когда стимул есть... Ладно, ладно - бери свои сто тонн, сдаюсь, честно заработала. Но - готовься к моему ответу! Только зачем они тебе - у тебя же все есть? И Зеленому много не давай - все равно пропьет! А, как он тебе подыгрывал, прямо из кожи вон лез! Тоже мне - папаша-любовник! Ха-ха! (чокаются с Геной) Иди к нам - выпьем за нашу игру и за мою систему!
В. (медленно опускается на стул) Никакой игры не было. Все это правда.
(Пауза, Станиславский поперхнулся и облился содержимым бокала).
СТАН. Что?..

ГЕНА. Шо такое?

В. Собутыльнички... Два сапога - пара. Один в жизнь только играет, вместо того, чтобы по-нормальному  жить, другой - вообще не помнит, что с ним происходило... 

ГЕНА. (икая) Хто? Я не помнит?

СТАН. Никуся!! Тебе не надоел этот фарс?!

В. А тебе? Только это не фарс, в отличие от твоих игр и "систем". Генка ведь тогда совсем другой был... Какие песни пел! Пока ты его в кооператив не втянул...

СТАН. Да я этого дурачка в люди вывел!

В. В нелюди... Посмотри, что с ним стало. А тогда... Я же любила его. Ты так ничего и не понял. А он и не помнит, что у нас тогда было... Напился он тогда впервые по-настоящему. С тех пор у него и пошло... Не могла я тогда ему отказать. Да, и не хотела - чувствовала, что в последний раз... Что потом всю жизнь с тобой обманывать себя придется. Душу продавать. Ты ведь и тогда уже в игру играл... Думала смогу, выдержу - зато обеспеченной буду... Вот, не смогла...

(Уходит в сторону и поворачивается спиной. К ней выходит Официант со стаканом воды, потом появляется Администратор, стоят спиной и о чем-то говорят втроем, показывая пальцами на Стан. и Гену, слов не слышно)   
СТАН. (трясет куняющего Гену) Ты слышал?!! Очнись, придурок! Ты что-нибудь помнишь?!!

ГЕНА. (смотрит осоловевшим взглядом) Я?.. Помню! Но не все... Врать не буду...

СТАН. У тебя с ней что-нибудь было?!

ГЕНА. (не соображая) У тебя? Ну... это я не знаю...

СТАН. Вы что - продолжаете?! Зачем вам это надо? Я же бабки даю! Что вы еще придумали?

ГЕНА. Ты че, Витек, я бы такое придумать не смог... Ты же меня... знаешь. (Роняет голову на стол)

СТАН. Да-а, уж - твой "интеллект" - это твое алиби... А с этой сучкой выяснять бесполезно... Стоп! Письмо из Швейцарии... (отодвигает тарелки - ищет конверт.) Официант! Тут на столе конверт был!

ОФИЦ. (оборачиваясь) Если вы о мусоре, то он у нас (показывает рукой) - в баках...

СТАН. Неси сюда! Быстро!!

ОФИЦ. (нерешительно) Там объедки, помои...

СТАН. Я сказал - неси!

(Офиц. пожимает плечами, уходит)   

СТАН. Колюня (хлопает себя по бедру) - ко мне! 

(Никого нет)

 Колюня! Где тебя носит!

АДМИН. Э-э... Я видел его около туалета. С наушниками в руках. Он сказал, вы ему велели их...э-э...

СТАН. Я знал, что он дурак. Но он, оказывается, идиот! Прямо, парад подлецов и идиотов!

(Админ. и Вероника уходят. Входит Официант с мусорным баком, ставит на пол и отходит в сторону)
СТАН. А-а черт! Придется самому... 

(Снимает пиджак и бросает его на Гену, прикорнувшего на столе. Пиджак накрывает того с головой. Потом, чертыхаясь, начинает рыться в баке, почти исчезнув там по плечи. Наружу летит всевозможный мусор. В это время нерешительно входит МАША. Медленно обходит сзади Стан., роющегося в баке. Стан. издает внутри бака победный крик и выпрямляется с обрывками конверта в руке.)
СТАН. Слава богу, черт побери! Сейчас проверим... (Замечает Машу, нежно разглядывающую его) Ты кто?

МАША. ...Я так рада, что вам удалось устроиться на это место... С чаевыми... (показывает на бак). Я решила вернуться, чтобы вас поддержать, помочь... Еле уговорила, чтобы меня обратно впустили. Как хорошо, что вы здесь... 

СТАН. Здесь, здесь... Еще немного, и я буду в гробу... (расправляет конверт) Что это?! А где содержимое? Официант!!

ОФИЦ. Оно могло попасть в другой бак... У нас их еще три. Нести?

СТАН. (Маше) Ты, кажется, хотела помочь? Видела, как я (подыскивает слова) сортировал производственные отходы?

МАША. (нежно снимая бумажку, прилепившуюся к его волосам) Ну, если это так нужно... (со вздохом смотрит на бак)

СТАН. (с сомнением) Пожалуй, ты одна не справишься... Ладно, дождемся Колюню - пусть отрабатывает, дармоед... (Вытирает руки о висящий на Гене пиджак) Я за ним сам схожу (смотри на ладони) - все равно это говно отмыть надо... 

(Уходит. Официант начинает сметать мусор обратно в бак)
МАША. Я так и думала! Мне предсказывали, что я найду своего избранника на самом дне! Как мне эти "крутые" прыщи надоели! Тоже мне - хозяева жизни. Думают, если денег навалом, то все купить можно. А разве чувства купишь? Чувства должны рождаться, когда ничего за душой нет, когда унижением зарабатываешь... Как у нас с Витей... По-другому, ведь, не получается... (бережно снимает пиджак Станиславского с головы Гены, отряхивает его, собираясь повесить на стул). Иногда думаешь - что за мир такой? Где мы живем?...

ГЕНА. (икает, вскидывается и начинает громко петь) "We all live in a yellow submarine, yellow submarine, yellow sub..."
(Маша быстро накрывает его пиджаком, Гена затихает. Входит Станиславский с всклокоченными влажными волосами. За ним плетется Колюня).
СТАН. (Официанту) У вас там вода еле течет...

ОФИЦ. (пожимая плечами) У нас на кухне ее вообще нет...

СТАН. Что?!

ОФИЦ. Вам счет уже нести?

СТАН. Сначала мы должны найти кое-что... (Официанту) Покажи им, где баки и пусть роются до победного конца... И работайте рука об руку! В одной команде. Вам все объяснят...

(Официант, Колян и Маша уходят. Станиславский садится напротив спящего Гены и принюхивается  к собственным ладоням)
СТАН. Игры играми - а перекусить надо... (придвигает тарелку) Ничего, ничего - разберемся с этими клоунами... (Пихает спящего Гену, тот скатывается под стол и продолжает спать там) Алкоголик  и шлюха! Во, окружение - идиоты, алкоголики и шлюхи! Ну, как без моей системы среди них жить?! 

(Подумав) А, в конце концов, плевать! Если все - правда, ни шиша они не получат, и пусть валят ко всем чертям! А, если нет... (Швыряет вилку в тарелку и опять заводится) Да, как же так! Это ж надо! Славка - не мой сын! Или мой?.. Ладно, пусть только письмо найдут, работнички... 

Ничего - денег-то у меня хватит, чтоб с этими "игрунами" разобраться! Вы у меня вот здесь (показывает кулак) будете!

(Входит Вероника)

СТАН. Опять ты? Что еще? Еще чего-нибудь новенькое? Забирай эту свою пьянь (показывает на Гену) и проваливай! Я тут без тебя все выясню! А денег - ни цента не получите! Ни копейки! Вот так - доигрались! Узнаете, кто здесь хозяин! Проиграли вы игру! При любом раскладе! Ясно? А я здесь буду пить гулять и веселиться! Поняла? Вот так! И всех танцовщиц с собой в сауну заберу! Прямо сейчас. (Кричит) Эй! Вы! Девчонки! Как там ее... Далида... Нет, тьфу ты... Короче - все сюда! Каждой по триста баксов плачу!  Танец со стриптизом перед моей... женой! И с моим участием! Вот так! Где вы?! И трансвеститов сюда давайте! Заснули, что ли! Вас клиент ждет! Крутой! Администратор, черт побери! Быстро! Официант!!!

В. (тихо) Не придет никто...

СТАН. Что-о? Почему это?

В. Потому что они только меня слушают...

СТАН. Ты что - заболела? Свихнулась?

В. ...Ты ведь всю жизнь играть хотел... В людские судьбы. В жизнь игрушечную... Где люди - только куклы для твоих забав... Ну, вот - играй... Здесь все - только для тебя. Для тебя одного. Чтоб наигрался вдоволь...

СТАН. Точно тронулась. Это, ж, сколько на лечение уйдет...

В. ...Никого тут больше не будет. Это - твоя приватная вечеринка. Вернее, бенефис... Все для тебя, Станиславский! Вместе с помещением... Специально переделано и оформлено. Только на один вечер. И весь персонал - для тебя. Играет... Или живет - это, уж, как тебе больше нравится...

(За ее спиной появляются Официант и Администратор. Замирают, стоя рядом и глядя на Станиславского.)
СТАН. (медленно приходя в себя) Ты... Ты - просто, дура! До сих пор - этот балаган хоть чего-то стоил. А теперь... Ты что - американских фильмов насмотрелась? "Все вокруг разыграно, все только для тебя..." Да, это уже сто раз было! Банально! Старо, как мир! Небось, наняла этих дешевых артистов за копейки... Где ты их откопала? В самодеятельности? 
В. А они не артисты, Витя... Точнее, ты когда-то хотел из них сделать артистов в своей "системе". И тебе это почти удалось... Я так и думала, что ты никого из них не узнаешь. Даже гримировать не пришлось... Для тебя они, ведь, были только куклами...

СТАН. Я их действительно не знаю! Не помню... (вглядывается в лица Администратора и Офиц.) Погоди... Не может быть... Да, нет, не помню и все!..

(Опять включается музыка, и выходят танцовщицы. Теперь они кружатся в хороводе вокруг Станиславского. Гена, лежащий под столом дрыгает ногами под музыку, продолжая спать. Станиславский пытается вырваться из хоровода, но ему это не удается. Последней выходит Даная. Приближается к Стан. Музыка обрывается, танцовщицы вытягиваются в линию на заднем плане рядом с Администратором и Официантом.) 
Д. Значит, не помнишь? Совсем? Ты ведь клялся, что никогда меня не забудешь... Тогда меня еще звали Даша. Но ты называл меня Даная. Ты говорил, что я - самая лучшая в мире, и что мы будем рядом всегда. Мне было пятнадцать, а тебе - девятнадцать... Еще ты просил меня танцевать обнаженной перед тобой, потому что нет большего счастья, чем смотреть на такое прекрасное тело... А потом... Потом ты дал мне деньги на аборт и сказал, что просто тренировал меня, потому что из меня получится хорошая стриптизерка... Ты оказался прав. Когда нет клиента на всю ночь, я танцую стриптиз...

СТАН. (мучительно вспоминая) Даша?! Неужели, так изменилась... Но я знаю, что ты... она уехала. Уехала с каким-то иностранным хахалем за границу - в Штаты или Австралию... 

ОФИЦ. (подходит к Станиславскому) Меня теперь зовут Петушок... А тогда звали Петя. Вы меня прямо в кино соблазнили. Я рядом сидел, а вокруг никого не было... Вы сказали, что это - игра такая. Что вы на кассете видели. Что между "мальчиками" тоже любовь бывает... Вы меня постепенно в своего слугу превратили... Почти в раба... Потом перестали мне звонить... Я так страдал... Ну, а дальше - пошло-поехало... (отходит в сторону)

АДМИН. (подходит к Станиславскому) Мое имя вам ничего не скажет. Просто, однажды в трамвае вы рассказывали своему другу, что самая увлекательная игра в мире - это бизнес. А самый доходный бизнес - это выращивать коноплю и мак, и продавать наркоманам. Вы все это так подробно описывали, что даже увлеклись и проехали свою остановку. А потом решили доехать до тупика и вернуться. Но ваш друг вас совсем не слушал. Зато я сидел сзади и слушал... Мне деньги тогда были очень нужны. На лечение матери за границей. Я за любую ниточку хватался.  А тут вы… С тех пор - я этим и зарабатываю... Только давно уже не коноплей, а всем, что посерьезней. Вы были правы - клиентов у меня больше с каждым годом. Только мать все равно умерла... Когда узнала, откуда деньги… (отходит в сторону)

(Танцовщицы, по очереди, подходят к Станиславскому)

1-я:  Вы сказали мне, что вы из детдома. Что у вас нет родных, и я для вас единственный близкий человек на свете. Я поверила... С тех пор я больше не верю никому... (уходит)

2-я:  Вы познакомились со мной на выставке и сказали, что вы художник - правнук царского генерала, который сбежал с семьей во Францию... Потом вы подарили мне французские сувениры и сказали, что вам надо срочно возвратиться в Париж... Вы обещали, что обязательно прилетите за мной через неделю... Я ездила в аэропорт каждый день много месяцев подряд... (уходит)

3-я:  Вы играли с моей мамой... Отец от нас ушел, и вы сказали ей, что мечтали о такой дочери, как я, всю жизнь. Вы подарили мне куклу с голубыми глазами... Мама очень ждала, что вы снова придете... И мы с куклой тоже ждали... Потом вы встретили меня с бабушкой и сказали, что все это была только игра... У мамы больше никогда никого не было. И у меня тоже не было ни одного любимого мужчины… (уходит)

СТАН. Неужели все это правда?! Я действительно никого из них не помню... Разве, только, Дашу... Но этот Петя... Да, нет! Этого не могло... Я не мог... (Веронике) Откуда ты вытащила всю эту грязь? Кто они?! Неужели... все это было?!

В. Раз ты не уверен, значит, это могло быть... Или было на самом деле - теперь уже не важно...  Про многие свои игры ты мне сам рассказывал. Хвастался... Забыл? А, найти их... Несколько месяцев работы частных сыщиков. Потом строителей и дизайнеров... А что - приличный ночной клуб вышел. Для интеллигенции останется... 

Ну и билеты еще для Даши туда и обратно... Немножко фантазии... Вот и все - остальное ты сотворил сам, и раньше, и сейчас - здесь...

СТАН. Но я хочу знать - кто из них кто?! И вообще - было все это или нет...

В. (отрицательно качает головой) Ты сам хотел, чтобы твоя жизнь не отличалась от игры... Теперь ты ничего не узнаешь...

СТАН. Ну, это мы посмотрим! Да, я им просто заплачу! Каждому и в сто раз больше чем ты! За искренность! За правду! Кстати, откуда ты взяла столько денег на этот балаган? Это же много - а ты у меня ничего не просила...

В. Это куда больше, чем ты думаешь... Многие из этих людей должны были прожить совсем другие жизни... Если бы не ты со своими играми... Я решила им хоть как-то это компенсировать...

СТАН. Подумаешь! Я все равно заплачу им больше!

В. Ты уже никому ничего не заплатишь, Витя...

СТАН. Что? Не понял... Что ты несешь?

В. Помнишь, твою игру в "Щедрого миллионера и нищенку, которую он решил осчастливить"? Нищенкой, конечно, была я... Ты мне тогда выписал пустые чеки... Я их сохранила и вписала суммы, которые захотела...

СТАН. Чт-т-то-о-о???!!!

В. Кроме того, ты, ведь, тогда "в шутку" сделал меня своим доверенным лицом... Эта бумага тоже осталась. Под твое имя мне дали нужные кредиты, дом и машины я тоже заложила. Время залога истекло, как раз, сегодня...

СТАН. Когда??!

В. Когда ты "играл" на паперти... У тебе больше ничего нет, Станиславский - ни денег, ни жены, ни сына... Так что можешь туда смело возвращаться, тем более - тебе там хорошо подают...

СТАН. Нет! Нет! Нет!! Не верю! Сейчас... (Бросается к своему пиджаку, которым все еще накрыт, лежащий под столом, Гена, достает из кармана мобильный телефон, лихорадочно давит на кнопки)

Банк?! Это банк? Что такое? Ваш номер телефона выведен из сервиса?...

В. Да, Витя - телефон я, ведь, тоже заложила.

СТАН.(обреченно) Как!! Как ты могла?! (Весь трясется, с силой швыряет пиджак на пол)

В. Зря ты так с одеждой - у тебя другой нет...

(СТАН. медленно поднимает пиджак и начинает, как зомби, отряхивать его)

СТАН. Зачем? Зачем ты это сделала... (Одевает пиджак и садится на пол с остекленевшим взглядом)

Ведь у тебя же все было... Я бы дал тебе еще сто штук... Конечно, дал бы, раз обещал! А теперь - чего ты добилась? Ты - тоже нищая! Бомжиха!

В. С чего ты взял? Мне заплатили за все это в пять раз больше, чем твои "сто штук".

СТАН. Кто? За что?!

В. А ты еще не понял? Хомяков...

СТАН. (вскакивает) Хомячина?!

В. Конечно. За удовольствие увидеть тебя вот таким, как сейчас...

СТАН. (истерично) Ну, нет! Не дождетесь! Тут никого больше нет! Я еще приду в себя...

В. Никого? А ты туда посмотри... (показывает в зал, после паузы подымает руку к потолку над головами зрителей)

(Стан. вглядывается)

В черных плафонах, которые тебе так понравились – камеры. Каждый твой шаг здесь, каждая "реплика" и каждый жест записываются и передаются заказчику в режиме реального времени.... Ты теперь - звезда реалити-шоу. Думаю, Хомяков останется доволен... И, не он один...

СТАН. Это уже слишком!! Это - перебор!  В своем дьявольском спектакле ты накрутила слишком много! Так не бывает - даже в театре абсурда...

В. Мы не в театре, Витя... Это жизнь. Твоя жизнь...

(Входит Колюня с закатанными рукавами)

К. Все, баста! Последний бак - самый большой, и в него еще и с улицы помои сбрасывают...

СТАН. (смотрит на него непонимающим взглядом, потом приходит в себя, вскидывается) 

Что за тон!.. А, ну-ка... Снимай! Снимай костюм и давай сюда!

К. Не-а - я все слышал...

СТАН. (грозно) Колян!!

К. (приосаниваясь) Кому Колян, а кому и Николай Иванович! Зарплату за последние два месяца мне теперь кто платить будет? 

СТАН. Да, найду я тебе...

К. (презрительно) Что ты найдешь? Пустые бутылки? Иди сам в своем баке копайся - набирайся опыта. Скоро зима... А меня Хомяков давно к себе звал (уходит).

(Вероника садится)

СТАН. (совершенно уничтоженный и раздавленный говорит в зал) Какая подлость... Собственная жена предала... продала... Хомяку... за полушку... Иуда в юбке... (Поворачивается к, все еще стоящим позади, сотрудникам клуба).

Я же просто играл... Играл... Простите меня! Простите все, если можете! Даже, если вы - только артисты... Все равно - простите! 

(Становится на колени)

Прости, Даша!!

(Все, стоящие сзади, молча, уходят)

(Ползет на коленях к Веронике)

Ника!! Не уходи! Прости меня! Пожалуйста! (Начинает целовать ей руки) Это какой-то страшный сон! Я прошу, умоляю тебя - давай будем жить по-старому... То есть, нет - по-новому! Только скажи! Скажи, что все это неправда... То есть, правда... Что - ничего это нет, что я - богат, что... что Славка - мой сын!!

Из-за сцены - голос Славки: Мама, папа! Вы где? Мы тут вас с бабушкой ждем... Меня дядя внутрь не пускает... Выходите!

СТАН. Что он здесь делает? Это что - новый сюжетный ход?!

В. (Медленно встает, СТАН. продолжает стоять на коленях) Нет, это - все. Спектакль окончен. Ты хочешь знать всю правду? Ты хочешь - полную искренность, и даже без оплаты?..

СТАН. Да! Да! Хочу! Какая оплата! Умоляю...

В. Я действительно любила тебя... Только другого. Увлекающегося, пишущего стихи. Романтика... Ребенка, для которого жизнь была игрой сама по себе - без всяких выдумок и подлостей... Потом, чем больше ты увлекался игрой в бизнес, тем больше твоя "игра в жизнь", твоя "система" становилась издевательством над другими. Над чужими душами и судьбами... 

Ты хочешь знать правду? Я все еще люблю тебя... Даже такого. Даже такое чудовище... Я действительно была в церкви. Священник сказал, что так и должно быть. Что неважно, любишь ты преступника или праведника. Подлеца или святого... Главное - просто, любишь и все... 

А, еще правда - что у меня никогда ничего не было с Генкой! Молчи! Не было и не могло быть... А ты поверил. Поверил, потому что не доверяешь ни себе, ни всем остальным... Потому что в своей "системе" прятался от настоящей жизни... Она такая разная - но все равно лучше, чем твои выдумки. Просто, потому что - настоящая...

СТАН. Значит, это все - залог, Хомяков, съемка - розыгрыш, блеф?!

В. Все - кроме того, что у тебя больше нет денег и бизнеса... Ты спрашивал, не насмотрелась ли я американских фильмов... Там всегда в финале - счастливая любовь и много денег. Одно без другого не бывает... Может быть, не знаю. Но тебе придется начать все сначала с одной только любовью... Если захочешь, конечно. Я не могла не сделать все это... Это был последний шанс спасти тебя. Нас. Если ты действительно веришь мне - не надо ничего проверять. Игры закончились. Просто, поверь... 

(Уходит).

(Входит Маша с обрывками в руке)

МАША. Я нашла, то, что вы просили! В последнем баке... (осеклась, видя Стан. на коленях перед Вероникой) Вот... 

(Стан. делает движение по направлению к ней)

СТАН. Маша... Я вам очень благодарен. Очень. Возьмите себе это на память. На память о Системе Станиславского...

МАША. Станиславский? Но это же - Вы?

СТАН. Это режиссер такой был... А я - просто Витя... (уходит, пошатываясь)

МАША. (Вертя в руках обрывки). Опять не повезло. Придется снова на паперть идти... Ну, где мне еще в этом мире свою половинку искать?!... (Подходит к столу, отодвигает стул) Эх, где ж мы живем-то а?! В самом настоящем сумасшедшем доме... (Случайно задевает стулом лежащего Гену, всматривается ему в лицо – сначала брезгливо, потом - с интересом. Поднимает его руку.)

ГЕНА. (вскидывается и начинает петь)  "We all live in a yellow submarine, yellow submarine, yellow submarine, We all live in a yellow submarine, yellow submarine, yellow sub..." 
(Генын голос сменяется фонограммой "Биттлз").

З а н а в е с...

