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ТОРЖЕСТВО 
Комедия в двух действиях

Действующие лица

Гадюкин Ураган Елистратович, глава Сарматовской области
Двоеглазов Алмаз Псоевич, сотрудник Администрации президента Пучины
Дулов Гром Силантьевич, генерал, начальник Управления ФСБ 

Отец Иоанн (Предвечный Иоанн Пименович), епископ Сарматовский и Упряжский
Дыркин Эвклид Родионович, председатель общественной палаты

Тупицына Креатида Геннадьевна, министр культуры и образования
Кровякова Мумия Тихоновна, министр здравоохранения

Растопыркин Трибун Осипович, министр связи, земли и воды
Замогильный Аполлон Игоревич, министр спорта

Буйный Хрип Магомедович, министр по общим вопросам

Отрепьев Григорий Труханович, помощник губернатора

Александр, сын Гадюкина

Змеюкин Сила Помидорович, сарматовский бизнесмен и политик

Лютый Лев Тигранович, начальник службы безопасности Змеюкина

Голубков Омут Тихонович, первый помощник Змеюкина

Погибелова Гюрза Ивановна, помощница Змеюкина

Настя, дочь Змеюкина

Угрюмов Свет Незнамович, художник

Бригадир

Рабочий

Погорельцы: пенсионер, домохозяйка и гражданин с чемоданом

Участники самодеятельности, артисты местных театров, рабочие, полицейские, прочий народ

ДЕЙСТВИЕ ПЕРВОЕ

Кабинет губернатора Гадюкина. На стене за губернаторским столом висит портрет президента Пучины, пронзающего копьем дракона. На другой стене – большой монитор. За губернаторским столом в центре сидит сам губернатор, мужчина, созданный для управления регионом. Справа от него генерал Дулов, человек с холодной головой и чистыми руками, слева отец Иоанн. За отдельным столиком сбоку поместился Отрепьев, бойкий молодой человек, окруженный оргтехникой. За длинным столом участники совещания: Дыркин, Тупицына, Кровякова, Растопыркин и Замогильный.
Гадюкин. Я вижу, все в сборе, можно начинать. Совещание у нас сегодня, прямо скажу, особенное, заседание по высшему классу, вон и гости какие, сами видите (кивает направо и налево от себя), и еще будут. Слушайте внимательно, повторять не буду. (Заглядывает в лежащую перед ним бумагу). В сей грозный час, в годину великих свершений, когда сердца всех россиян бьются в общий унисон…
Дулов. Гм…
Гадюкин. Что вы сказали?

Дулов. Я сказал «гм».

Гадюкин. Понял, учту. (Смотрит в лежащий перед ним текст). Гришка, паразит, ты мне что распечатал? Это фуфло, в смысле, эту речь я должен на заседании Военно-мифологического общества читать. Это сейчас не к месту, это в сторону. 

Отрепьев. Вы же сами сказали: найди начало поторжественней…

Гадюкин. Не рассуждать! Смотри, еще раз так ошибешься – в Загогулинск сошлю, канализацию прокладывать. Короче, блин! Вы знаете, какая у нас приближается дата?

Внимательно оглядывает собравшихся.

Дыркин. Столетие революции?
Кровякова. Областной день релаксации?
Тупицына. Международный слет гадалок?

Растопыркин. Срочная починка канализации? Ну, где третий год течет…

Замогильный. Олимпиада в Корее?

Отец Иоанн. Начало охотсезона?
Отрепьев. Ваша встреча с ветеранами спецслужб?

Гадюкин. Какие ветераны?! Какая канализация?! Мелко мыслите!

Растопыркин. Как же мелко? В Ленинском районе в прошлом году трактор засосало.

Гадюкин. Если в масштабе задач смотреть – все равно мелко. Мы, конечно, будем встречаться с ветеранами, и о людях тоже думаем, но сейчас другая повестка. Потому что  приближается Торжественная дата. Поняли? День рождения на носу! 

Показывает на висящий за его креслом портрет. Участники совещания выпрямляются, некоторое время сидят по стойке «смирно». 

Гадюкин. Что само по себе, конечно, праздник, но раньше нас особо не касалось. На каждое торжество не наздравствуешься, на каждый призыв не отзовешься – отзывалка от натуги лопнет. Но в этом году рождество – то есть день рождения нашего президента - нас коснется. И еще как коснется! Потому что Святополк Изяславович будет отмечать этот день у нас! В Свято-Залесском монастыре!

Отец Иоанн. Не может быть! Мне не сообщали…

Гадюкин. А это не по вашей линии, это по моей линии. Короче, мы должны обеспечить встречу. Вы понимаете, какая на нас ложится ответственность? Какой это уровень? Прямо космический уровень! Вы сознаете?
Раздается стук: это министр Замогильный упал в обморок.

Гадюкин. Вот, хотя и спортсмен, а первый проникся. 

Кровякова деловито достает из сумочки нашатырь, подносит Замогильному, тот с трудом поднимается.

Гадюкин. Ну что, больше прояснять не надо? Из Москвы для руководства всем мероприятием к нам направлен Алмаз Псоевич Двоеглазов. Человек хорошо известный, сами знаете, что за человек, доверенное лицо. Он будет здесь резидентским референтом.

Дулов. Вы хотели сказать: президентским резидентом?

Гадюкин. Ну да, королевским консультантом. Мне доложили, что он только что прилетел. Буйный его встретит, и прямо из аэропорта – сюда. А нам с вами, пока высокий гость не прибыл, надо обсудить один важный вопрос. Вернее, даже два. Но начнем с первого. Вопрос такой: что будем дарить президенту? 
Участники совещания переглядываются, чешут в затылках.
Гадюкин. Вот и я так же; прямо дырку протер. Дело-то ответственное! Ну, какие будут предложения?

Замогильный. Может быть, акваланг? Президент любит глубокие погружения…
Тупицына. Или собачку?

Дыркин. Или костюм для дзюдо?

Гадюкин. Нет, все не то! Опять мелко мыслите! Вчерашним днем живете! А надо быть впереди процесса.
Поворачивается к Дулову.

Я вот слышал, что у вас в запасниках, товарищ генерал, хранится легендарное оружие – пистолет товарища Дзержинского. Вот если бы его поднести в подарок Святополку Изяславовичу…

Дулов. Эти клеветнические факты вы забудьте. Никакого пистолета Дзержинского у нас не было и нет. 

Гадюкин. Вот те на! А мне говорили…

Дулов. Погодите. Это я вам озвучил нашу официальную позицию для печати. А в узком кругу могу сказать, что в нашем управлении действительно имелось легендарное оружие.  Правда, принадлежало оно не Дзержинскому, а товарищу Ягоде – он из него по иконам стрелял.
Отец Иоанн. Какое кощунство!

Дулов. Стрелял всегда метко, пулю в пулю сажал.

Замогильный. Чемпионская стрельба!

Дулов. А потом из этого пистолета нарком товарищ Ежов расстрелял Ягоду как разоблаченного врага народа.

Гадюкин. Так ему и надо, кощуннику! Ну, так что – давайте поднесем эту реликвию нашему президенту?

Дулов. К сожалению, реликвия утрачена. В годы разрухи, когда зашатались устои, кто-то посягнул. В общем, произошла приватизация. Мы сейчас ищем, идем по следу, но… 
Гадюкин. Понятно. Возвращаемся, откуда начали. Жду предложений.

Дыркин. Я тут что подумал… Президент у нас, как известно – человек верующий; вот и день рождения отмечает не где-нибудь, а в храме. Так, может, нам и подарить ему храм? В смысле, макет того самого храма, где будет проходить торжество?

Гадюкин. А что, это идея! Отец Иоанн, что скажете?
Отец Иоанн. Мысль хорошая, но у нас таких умельцев нет, чтобы быстро изготовить. Ведь надо быстро?

Гадюкин. День «Ч» через неделю, но ведь надо еще согласовать. Так что на работу дня четыре, не больше. Ладно, я обмозгую, найду умельцев. Это мы запишем как рабочий вариант. А еще?

Тупицына. Я что хочу сказать? Предложение Эвклида Родионовича креативное, духовно-насыщенное предложение. Но в нем не хватает личностного момента.

Гадюкин. Слушай, у нас тут не клуб «что почем», так что давай попроще. Скажи прямо, без производных.
Тупицына. Хорошо, я выскажусь конкретно. Нам нужен подарок, отражающий личность самого Святополка Изяславовича. Скажем, можно подарить картину «Святополк Изяславович на Куликовом поле останавливает падение экономики». 

Дулов. Неплохо. Куликово поле, Бородино, Цусима… Былинный дух, подвиги наших героев… Но смущает слово «падение». Может вызвать у президента нежелательные ассоциации.

Дыркин. Но ведь на картине президент остановит падение! Переломит ситуацию! Поднимет экономику с колен!

Дулов. Оно конечно, но ведь всякий перелом отдает майданом. Понимаете? Экстремизмом пахнет. И вообще возникают вопросы: почему это экономику нужно поднимать? Отчего она на карачках? Так что падение давайте оставим. Лучше пусть будет что-то сказочное, в русском духе…

Тупицына. Как вы правы, Гром Силантьевич! Как точно вы меня поправили! Разумеется, для нашего президента уместнее будет сказочный сюжет. Например, можно написать картину «Князь Святополк на сером волке у стен Кремля». Или «Святополк Изяславович на Куликовом поле беседует с молодежью».

Гадюкин. Я что-то не въехал. Почему президент у тебя вдруг князь? И почему на волке?

Дулов. Да, я вижу, гибкости у вас не хватает, товарищ руководитель. Медленно схватываете. (Обращаясь к Тупицыной). А что если объединить эти два сюжета? Перекинуть мост через поколения?
Тупицына. Вполне можно перекинуть, товарищ генерал. Тогда получится картина «Президент на сером волке беседует с молодежью».

Дулов. Вот, это рекомендую принять как основную версию. А исполнители намечены?

Тупицына. В смысле, художники? Конечно, имеются. В нашем регионе богатые живописные традиции. Такую картину и Слепов может написать, и Угрюмов… Нужно будет их только простимулировать…
Гадюкин. Вот и отлично! Дельное предложение внесла Креатида Геннадьевна, очень дельное! «Президент на сером волке…»! Какая ширь! Вот он, наш главный подарок. А  макет пойдет как бонус, довеском.
Кровякова. Должно быть еще что-то третье! Обязательно! И тут свое слово могла бы сказать наша школа целителей. Наши целители и от головы лечат, и от сердца, от всего на свете. Их постоянно демонстрируют в программе «Не дождетесь». И между прочим, наш врачеватель Забубённый недавно вернулся из поездки в Шамбалу и привез оттуда тибетский рецепт вечной молодости. Мы могли бы подарить…

Гадюкин. Интересное предложение, но сразу не катит, надо обдумать.

Дулов. Да, здесь чудится намек. 

Гадюкин. Хотя и перспективно. Я запишу. Все, этим пока ограничимся.
Тупицына. Как же мы ограничимся? Мы же забыли собственно культуру! Мы же должны ее показать! Наш хор бабушек, молодежная группа «Кусачие», ансамбль «Обожание»… Да у нас прорва всякой культуры! Все это должно петь, плясать, приветствовать… 

Гадюкин. Обязательно будем и петь, и плясать. И это, собственно, второй вопрос, который я хотел с вами обсудить. Что мы с вами должны президенту показать, а чего показывать ни в коем случае нельзя? Этот вопрос даже поважнее подарка. Вопрос жизни и смерти! Потому что если президент увидит что-то такое… неподобающее… Сами знаете, какая сейчас пурга с главами регионов. Метет со всех сторон! Даже не знаешь, с какого боку налетит. Вот вылезет в ходе торжества что-нибудь такое… язва какая-нибудь – и не станет Урагана Гадюкина. Вырвет его вихрь из родного гнезда, унесет за тридевять земель, – и что тогда? Что с вами всеми будет? 
Кровякова. Сгинем мы без вас, Ураган Елистратович!

Растопыркин. Пропадем!

Гадюкин. Вот и я так думаю. Поэтому действовать надо быстро и слаженно. Как при распродаже.

Тупицына. Значит, составляем список, что можем показать?

Гадюкин. Показать – дело десятое. Кто где пляшет, это я тебе целиком доверю. Вот вы вместе с Буйным сядете и составите план, чтобы каждый участник знал свой маневр. Можете еще Александра моего привлечь, он вам молодежную составляющую обеспечит. А мы сейчас должны наметить перечень нежелательных лиц и явлений, которые гость не должен увидеть ни в какую трубу. 
Растопыркин. Я прошу и извиняюсь, но я опять про канализацию. Надо, чтобы гость в Ленинский район не заезжал. И на проспект Энтузиастов. Там с обеих сторон течет.
Гадюкин. Хорошо, записал. Что еще?

Отец Иоанн. Вы уже имели отметить, что президент у нас – человек веры и морали. А у нас по всему городу непотребная реклама висит. Девки в исподнем белье, стыд и срам! Я сколько раз просил и требовал снять, а никто не спешит!

Гадюкин. Спасибо, святой отец, за ваше указание! Гришка, запиши и всему бизнесу срочно передай: чтобы к завтрему все исподнее сняли! Никакого обнажения!

Дулов. Вообще вопрос следования гостя по нашему городу надо продумать. Канализацию мы, конечно, исключим, нищих уберем, с активистами проведем беседы. Но ведь у нас кругом ямы! А где-то бугры. На Азина, мне докладывали, вообще все перекопано, там водители через дворы ездят. В частном секторе дома старые, скрепы расшатаны, вид мрачный. Надо эти пейзажи из маршрута исключить.

Гадюкин. Верно говорите. Я дам указание, пусть исключат.
Дыркин. Слушаю я, слушаю, и все жду: когда же заговорят о главном? Но все молчат, словно воды в рот сговорились.
Гадюкин. Ну, так ты скажи, Эвклид, ты скажи. Что же, по-твоему, главное?

Дыркин. Главное – это вопрос нейтрализации вражеских сил! Враги – вот что главное! Как нам Змеюкина заткнуть? Ведь он наверняка к президенту на глаза полезет.
Гадюкин. Да, тут у нас альфа и омега. Тут наше Бородино и Черкизовский рынок. Ну, этот вопрос, ввиду его политической актуальности, я возьму на себя, с привлечением Грома Силантьевича. Мы сегодня же…

Внезапно дверь кабинета отворяется. Несколько секунд длится пауза, потом вбегает некий молодой человек, что-то шепчет на ухо Тупицыной, которая сидит ближе всех к двери. Она, в свою очередь, шепчет Дыркину, тот Растопыркину, и так слух обходит всех. Все встают. В зал входит Алмаз Двоеглазов. Это сравнительно молодой человек нового типа. Позади в отдалении держится министр Буйный.
Гадюкин. Добрый день, господин доверенный резидент! Надеюсь, что вам у нас, а мы со своей стороны!
Двоеглазов. Рад слышать, и вам того же. 

Проходит во главу стола, здоровается с Гадюкиным, Дуловым и отцом Иоанном, прочих приветствует кивком головы. Дулов освобождает ему стул, сам отсаживается к стене. Гость садится, открывает перед собой ноутбук.
Двоеглазов. Я полагаю, все в курсе вопроса, поэтому не будем разводить лингвистику. Президент выразил желание провести торжество в зоне вашей ответственности. Желание необычное, но наше дело – не обсуждать, а исполнять. Наш с вами долг – провести мероприятие с полной отдачей.  Срок вам известен, осталось уточнить детали. Вот тут передо мной карта объекта «Свято-Залесский монастырь». Я попрошу вывести этот файл на большой экран.
Отрепьев кидается к пульту. Висящий на стене монитор освещается. Возникает надпись «Я люблю Сарматов», затем картины народных гуляний, счастливых семей, бодрых ветеранов, здоровой молодежи.
Отрепьев. Разрешите вам проводочек присоединить.

Двоеглазов. Давай в темпе.
Отрепьев спешит. Хватает провод, тащит его через губернатора и епископа, опутывая обоих этим проводом. Соединяет. 

Двоеглазов. Итак, перед вами карта местности…

Однако на экране вместо карты вдруг возникает Дарт Вейдер крупным планом. Своим узнаваемым голосом он произносит: «А ты записался в команду президента?» Тут с боков выбегают обнаженные девушки с плакатиками «Я люблю Пучину», повисают на шее у знатного ситха. Картинка сменяется; теперь на ней девушки, уже без плакатиков, танцуют что-то зажигательное.
Двоеглазов. Это не тот файл!

Пытается вырвать провод из портала, но его заело, вынуть не удается. На экране мелькают ночные клубы, обнаженные тела, любовь на палубе яхты…

Гадюкин. Гришка, гад, ты что нам вставил?! Убью, зараза! 

Отрепьев. Техника подвела, падла!

Стучит по всем кнопкам на пульте, пытаясь выключить изображение, отчего кадры начинают мелькать быстрее, а из динамиков доносятся неприличные стоны.

Гадюкин. Не смотреть! Всем отвернуться!

Участники совещания поворачиваются к экрану спиной, некоторые закрывают глаза руками. Только Гадюкин, Дулов и отец Иоанн невозмутимо смотрят. Двоеглазов ударяет что есть силы по своему ноутбуку, Отрепьев – по пульту, и экран гаснет.

Двоеглазов (переводя дыхание). Да, техника у нас не всегда… Продолжим. По решению президента, торжество должно пройти в Свято-Залесском монастыре вдали от города. Возникает ряд вопросов. Вопрос первый: сколько туда ехать? И какого качества дорога? Не надо ли подновить?
Участники совещания переглядываются.

Отец Иоанн. Помню, я ездил. Когда час едешь, когда два…

Двоеглазов. Это как же? 

Гадюкин. Думаю, туда километров сорок.
Дыркин. А мне кажется, шестьдесят.

Кровякова. Тридцать два!

Тупицына. Тринадцать!

Дулов. Отставить! Делаю пометку: установить фактическое расстояние. К 23.00 я вам (обращается к Двоеглазову) доложу.

Двоеглазов. Вас услышал. Но мне неясен вопрос дороги. Какого качества покрытие? И насколько спрямили повороты? Президент не любит крутых поворотов.

Участники совещания переглядываются.

Отец Иоанн. Дорога там точно есть. Главное – миновать Сонькину падь. Спуск там больно крутой, а на дне – на дне постоянно лужа стоит. И такая, скажу вам, лужа – мы с отцом Пименом, настоятелем, чуть не застряли. Хотя у нас был «Outlander» двенадцатицилиндровый, на двести сорок лошадей, с высокой подвеской, колеса тридцать дюймов, все дела – а и то еле вылезли. Только с помощью молитвы и вылезли. И только на первой передаче! Только на первой!
Двоеглазов. Молитва помогла, говорите?

Отец Иоанн. Молитва и помощь Николая-угодника.

Двоеглазов. Лужа, говорите?

Отец Иоанн. Метров двадцать в поперечнике. А в глубину – в глубину я не мерил.

Двоеглазов. Какая молитва?! Какая лужа?! Вот тут у меня документы! Два года назад на прокладку дороги к монастырю было выделено из бюджета четыреста миллионов триста семь тысяч сто одиннадцать рублей! Там должна быть построена трасса в шесть полос! С освещением! С велодорожкой! Беседки, отбойники, зоны отдыха, повороты на окрестные деревни… Где все это?
Участники совещания переглядываются.

Гадюкин. Вы же знаете, какая у нас почва. Чернозем! В нем все тонет.

Двоеглазов. Прямо все?

Растопыркин. Буквально все. Щебень, бетон, асфальт, освещение… Уж сколько мы туда этого щебня завезли…

Буйный. Десятки машин!

Гадюкин. Сотни!

Тыпицына. И потом, потребности народного образования…
Кровякова. И здравоохранения…

Растопыркин. И коммунального хозяйства…

Двоеглазов. Хватит! Мне все ясно. Эти ваши объяснения… Надо будет сказать…

Гадюкин. Кому – прокурору?

Двоеглазов. Нет, министру финансов, чтобы списал эти четыреста миллионов. По статье «Стихийное образование». То есть, в смысле, «Народное бедствие». В общем, вы поняли. Вопрос дороги, таким образом, отпадает. Дорогу за неделю не построишь.

Растопыркин. Почему же? Смотря какое будет финансирование. Будет финансирование – мы обеспечим круглосуточную работу, инициативу и трудовой порыв. В три дня все уложим! Будут и велодорожки, и освещение. Только скажите!

Двоеглазов. Не скажу! Потому что, кроме сиюминутной выгоды, есть еще чувство высокой ответственности! Вы, может, и построите, а мне президента там вести. Все, вопрос дороги закрыт. Президент на торжество не поедет, а полетит. Будем строить вблизи монастыря вертолетную площадку. С беседками, освещением, дорожками – все как полагается. Вот, возьмите визитку. (Протягивает Гадюкину визитку). Позвоните в министерство финансов, вам выделят средства по закрытой статье. А уж там – смотрите! Чтобы был и трудовой порыв, и инициатива. А то я ваши дела сами знаете, куда передам.
Дулов. Гм.

Двоеглазов. Вот именно. Теперь остается самый важный вопрос – вопрос безопасности. Как мне доложили, монастырь расположен в лесном массиве. Каков размер массива?

Участники совещания переглядываются.

Дыркин. Километров десять на восемь.
Двоеглазов. В поперечнике?

Дыркин. Нет, в диаметре. Или на пятнадцать.

Тупицына. Что вы, гораздо больше! Залесский массив, окружающий Свято-Залесский монастырь, принадлежит к крупнейшим природным объектам нашей области. В древности он являлся частью огромного бора, что тянулся от Новгорода Великого до легендарной Тьмутаракани. Князь Владимир охотился там на медведей, а царь Иван – на вепрей. В архивах…

Дулов. Отставить! Беру это дело на контроль. К 23.00 установим размер массива.
Двоеглазов. Установить в точности! До метра! И узнайте насчет медведей. Никаких медведей быть не должно. Вообще ничего живого, только бойцы спецназа. Весь массив необходимо прочесать и зачистить. Установить камеры и микрофоны. В общем, чтобы был полный контроль. Этот вопрос мы с вами, товарищ генерал, позже обсудим. Так, теперь программа встречи. Программа у вас готова?
Гадюкин. В основном готова, осталось уточнить отдельные моменты. Все вроде предусмотрели: всенародное ликование, областной актив, вечный огонь, приветствия деятелей наук и искусств, оратория «Стабильность»…
Двоеглазов. По ликованию и стихийному восторгу сделайте распечатку, я посмотрю. Возможно, что-то потребуется подкорректировать. И насчет приветствий тоже.

Гадюкин. А еще у нас запланирован банкет.

Двоеглазов. Вопрос банкета требует отдельной проработки. Через час подходите с предложениями. А вечером (поворачивается к Дулову) жду вас. Обсудим вопросы обеспечения безопасности.
Встает, направляется к выходу. Вслед за ним выходят и остальные. В опустевший кабинет вбегают рабочие, начинают заменять мебель. Кабинет губернатора на глазах превращается в кабинет олигарха Змеюкина. Рядом с портретом президента появляется «Черный квадрат» Малевича, возникает второй монитор, столы современного дизайна. Вносят легкие стулья и кресло босса: чудо дизайнерского искусства с золотыми подлокотниками. Пока идут перестановки, на авансцену выбегают артисты, которые исполняют частушки:

Мы пропляшем, пропоем
Как мы весело живем.

Впереди у нас Пучина

Отчего и нет кручины!

Смело смотрим мы вперед,

Мы доверчивый народ.

Все расскажут нам с экрана

Без обмана, без обмана!

Артисты убегают. Появляются Лютый, Голубков и Погибелова. Встают в ряд возле стола босса, лицом к левой кулисе. Пауза. Затем раздаются шаги, все трое подтягиваются, стоят по стойке «смирно». Входит Змеюкин. Это мужчина лет сорока, крепкий, подтянутый. Одет в спортивный костюм, на ходу машет руками – разминает плечевой пояс. Проходит к своему креслу, садится.

Змеюкин. Здравствуйте, друзья! Что это вы так напряженно держитесь? Докладывайте, докладывайте.
Все трое садятся.
Голубков. Докладываю ситуацию. Бочка минус один, два, Ямал просел, Иран плюсует, золото по нулям, доллар упал ноль, четыре, рубль поднялся, оптовка за сутки дала миллион, шестьсот семьдесят, Китай показывает хорошую ликвидность.

Змеюкин. Значит, оптовка плюсует? Тренд радует. Так держать! А стройка? Площадку в Мирном освободили?
Голубков. Площадку, к сожалению, пока не удалось. Жители уперлись. Три семьи отказались выезжать. Требуют компенсации. Ну, я вам докладывал.

Змеюкин. Да, помню, помню… Какая отвратительная вещь – жадность! Особенно у рядового населения. У достойных людей любовь к деньгам естественна – это наш столп, наш шест, мотор, наши альфа и… какая там еще буква?
Лютый. Бета?

Змеюкин. Нет, какая, блин, бета! (Голубкову). Узнай и сегодня же доложи. Короче, тут все по делу. Но когда бедняк требует миллионы – это косяк, это ни в какие ворота. Ну, как старуха, которая напялит бикини.
Погибелова. Какие у вас смелые сравнения!

Змеюкин. Да, ай-кью варит помаленьку. В общем, о площадке вывод такой. На этот шантаж поддаваться никак нельзя. И медлить тоже нельзя. Время – деньги, как говорил Остап Бендер.

Погибелова. Кажется, это Иван Павлов говорил.
Змеюкин. Уточни, это надо знать точно. В любом случае тянуть недопустимо. (Голубкову). Ведь там на площадке, кажется, много деревянных строений?

Голубков. Много.

Змеюкин. А как у них с противопожарной безопасностью?

Голубков. Это Лев Тигранович пускай скажет, это его вопрос.

Змеюкин (поворачивается к Лютому). Ну?

Лютый. Пока такого указания не было. Но если будет – в три дня все организуем.

Змеюкин. Какого тебе еще нужно указания? Я же ясно сказал: изучить вопрос пожара и его безопасности. Ввиду наличия деревянной застройки и завышенных требований населения. Защитить людей – вот наша задача! Но только чтобы все аккуратно. А не как в прошлый раз.
Лютый. Сделаем согласно нормативу.

Змеюкин. Смотри у меня, Лев! У меня не госслужба, у меня не выговор, а сразу приговор. Ну, это я в плане шутки. Так, теперь вопрос с визитом высокого гостя. (Поворачивается к Погибеловой) Доложи, как там с достоверностью.
Погибелова. Все подтверждается, Сила Помидорович. Президент приедет через неделю, будет отмечать праздник в монастыре. Уже прибыл его представитель Двоеглазов Алмаз Псоевич, его поселили в губернаторской резиденции. В районе монастыря началась подготовка к торжеству: лес рубят, щепки собирают, оцепление ставят, в монастыре провели канализацию и общую зачистку. А еще дорогу маскируют, чтобы ее с воздуха заметно не было.

Змеюкин. Да, ту дорогу точно маскировать нужно, а то президент, если увидит, может удивиться, вопрос некстати задать. Так его по воздуху повезут?

Погибелова. Так точно, запланирована вертолетная доставка до самой обители. Там будут строить  площадку со всей инфраструктурой. На это дело выделено по закрытой статье триста миллионов четыреста семь тысяч.
Змеюкин (поворачивается к Голубкову). Значит, так. Срочно свяжись с Растопырой. Пусть он это строительство нам закажет. Быстрее нас никто не сделает. Мы этот проект упустить никак не можем. Триста миллионов за неделю – неплохой объем. А там и строить нет ничего. Ну, а мы в долгу не останемся. Ну, как обычно, не мне тебя учить.
(Снова поворачивается к Погибеловой).

Но площадка – это ведь не все, верно? Должны быть еще подарки. Нашему Гадюшкину на четвертый срок надо идти, значит, обязательно нужно президента чем-то порадовать и удивить. Что задумано в этом плане?

Погибелова. У них запланированы два подарка. Главным презентом будет картина «Президент на сером волке беседует с молодежью». И еще задумали изготовить макет монастыря, но вряд ли успеют.
Змеюкин. А в плане здоровья – совсем ничего?

Погибелова. Мумия предложила поднести тибетскую настойку вечной молодости, но губер пока сомневается.

Змеюкин. И правильно сомневается. От всех этих тибетских пилюль одна изжога, я пробовал. Так-так-так… Значит, он будет дарить картину… А макет хочет, но не может…
Погибелова. Я вижу, вы запланировали что-то глобальное. У вас, когда задумаетесь, по лицу видно. Там всегда читаются замыслы!

Змеюкин. Да, пришли кое-какие мысли в плане ноу-хау. Важные мысли! Вот скажи: разве можем мы допустить, чтобы наш губернатор воспользовался таким моментом в одиночку? Этот казнокрад, неуч, придурок, тракторист? Сколько лет душит он творческие силы нашего региона, попирает свободу! Свободу слова, свободу мысли, свободу хозяйственного самовыражения экономики! (Погибеловой) Ты записываешь?
Погибелова. Все пишу, Сила Помилорович.

Змеюкин. Пиши, пригодится. Потом десять лет будешь купол ломать, а так не скажешь. Мне и дочь советует: используй, говорит, душевный подъем. На чем я остановился?
Погибелова. Что глава региона попирает самоваро… самогоно… садомазо… в общем, свободные выражения экономики.

Змеюкин. Я не так сказал, это ты врешь. Но неважно, мне потом поправят. Короче, Ураган мешает всему новому, живому. Лежит трухлявым бревном на пути прогресса. Тормоз! Нужно убрать бревно, расширить пути, дать дорогу молодым. Я на девять лет моложе его! Пора и мне показать себя. Я жду перемен! Мы ждем перемен! Но как открыть эту дорогу?
Голубков, Лютый и Погибелова, хором. Как?

Змеюкин. Ясно, как: трухлявое бревно нужно отстранить и закопать. А главное – высмеять. Ведь для человека власти, для государственного человека нет ничего страшнее смеха. Возможно, некоторые поверхностные мыслители скажут, что открытое неповиновение страшней. Нет, скажу я, и еще раз нет! С открытым и борются открыто, тут все средства хороши, и лом, и тортик. А со смехом как? Ведь не пересмеешь его. Так что наша задача – высмеять и передарить! (Погибеловой). Насчет высмеять – составь бизнес-план. Привлеки лучшие кадры, кого сочтешь нужным. А мы сейчас придумаем собственные подарки, получше губернаторских. Вот он задумал макет монастыря. А мы что, хуже? Мы такой монастырь сделаем – просто супер! Я знаю ребят, которые все могут. Но мы не только это сделаем, мы и больше сможем! Надо придумать что-то такое… такое…
Голубков. Может быть, сделать макет олимпийской деревни в Сочи?

Змеюкин. Ну ее в задницу, деревню! Это вчерашний день, а мы олицетворяем будущее!

Погибелова. Тогда знаете что сделаем? Сделаем макет русской станции на Марсе!

Лютый. Где-где?!

Погибелова. На Марсе! Я знаю, что ее пока нет. И не знаю, когда будет. Может, никогда не будет. Но президент хочет, чтоб была. А у нас – вот, пожалуйста! Антенны там всякие, ракетные установки… Президенту будет приятно.
Змеюкин. Молодец! Одобряю. Один подарок есть. Но и картину тоже неплохо преподнести. Только чтобы не повторяться, чтобы не как у Гадюшкина. Если у него сказочный сюжет, значит, нам нужно что-то более реальное. Но в то же время чтобы с размахом. Какое-то эпическое полотно…
Голубков. Знаете, что я сейчас вспомнил? Вот это высказывание, не помню чье, кого-то из великих: что, мол, Россия – это Пучина. А у нас в каком-то регионе – не помню, в каком, смотреть надо, - стоит памятник, на котором вся история России. Он круглый такой, и там изображены все нужные цари, самые грозные, маршалы, капитаны… ну, еще певцы… изобретатели…
Змеюкин. Типа Королев, Калашников?

Голубков. Типа того. И я подумал: что, если изобразить картину, где все эти деятели приветствуют нашего президента? Можно было бы назвать «Россия перед Пучиной».

Змеюкин. Ну, Омут, ты молодец! Твоя идея еще почище, чем у Гюрзы. Одобряю! Обе идеи одобряю! Вот это и будем дарить. 

Погибелова. Наши подарки – это будет просто хайп! Двойной форсаж! Обойдем губера на целый корпус!

Лютый. А я предлагаю иначе сделать. Не нужно никаких гонок устраивать. Тут вам не «Формула». Нужно сделать, чтобы губернаторских подарков вовсе не было.

Змеюкин. Молодец, Тиграныч, молодец! Верный подход. Губернаторские подношения нужно уничтожить в самом зародыше, на ноль помножить. Или так сделать, чтобы Гадюшкин сам захотел их убрать. Помнишь, что я говорил – нужно высмеять? Вот это самое. Как-то так их подправить… Тут с ходу идеи не приходят, но придумать многое можно. А раз твоя была мысль, то я тебе это дело и поручаю. Привлечешь, кого нужно. В лепешку разбейтесь, но сделайте мне так, чтобы никаких подношений от губера вовсе не было, только мои.
Погибелова. Может, все-таки добавить еще что-то в плане здоровья? Какой-нибудь женьшень… настой брусники… хрен с горчицей…

Змеюкин. Сама ешь свой женьшень с горчицей! Гадюшкин от этой идеи не случайно отказался. Тут чудится намек на плохое здоровье. Президенту может не понравиться. Он знаешь как может сказать? «Значит, тебе, Сила Помидорович, мое здоровье не нравится? А может, у тебя самого проблемы? Пошлем-ка мы тебя в санаторий, куда-нибудь на Кавказ». Все, список утвержден. За работу! А тебе, Лев, отдельное задание.
Отводит Лютого в сторону.

Устрой мне встречу с этим президентским резидентом, с Двоеглазовым. Как хочешь сделай, но устрой! Но при этом учти – освобождение участка в Мирном я с тебя тоже не снимаю. И то сделай, и это. Все, за работу!
ДЕЙСТВИЕ ВТОРОЕ

Участок неподалеку от монастыря, где намечено строительство вертолетной площадки. Обычный строительный интерьер: бетономешалка, кран, погрузчик, навес, под которым сложены стройматериалы. Их осматривают Бригадир и Рабочий.
Бригадир. Это что у нас?

Рабочий. Гранитная крошка, на дорожки. Из Турции, пятьдесят мешков. Вот, тут картинка, вид с натуры. К вечеру еще привезут.

Бригадир (разглядывает картинку). Едрить-мадрить, какой вид! Прямо как в поместье, мы на экскурсию ездили. Ты пометь два мешка мне на дачу. Говоришь, к вечеру еще привезут?
Рабочий. Обещали еще пятьдесят. А может, сто.

Бригадир. И зачем такую красоту зря переводить? Тут дорожек от силы сто метров. Ты пометь: вот эти двадцать мешков Рашид подъедет, заберет. Ну, ты знаешь. А это чего?

Рабочий. Тут мрамор, беседку отделывать. А это вот яшма, на колонны. Тут в коробках камень бутованный, из Армении, сцену делать. Там малахит, тут гранит. К вечеру еще какой-то китайский камень должны привезти.
Бригадир. Китайский? Это круто. Ты пометь: как привезут – два мешка мне на дачу. Нет, лучше пять. 

Рабочий. А Рашиду сколько – двадцать?

Бригадир. Двадцать. У него «буханка» больше не возьмет.

Рабочий. Малахит будете брать?

Бригадир. Нет. Дочка говорит: малахит – это отстой, малахит не в тренде. Вот яшмы немного возьму. Ну, а с цементом сам знаешь, как.
Рабочий. Не первый день. Слушайте, вроде как гарью пахнет? Это не у нас горит?
Бригадир. Нет, это Тиграныч площадку в Мирном освобождает. О, смотри, как полыхает! Начисто освобождает!
По авансцене пробегают человек в маске, с канистрой в руке, и Лютый, который несет факел. Следом показываются погорельцы: пенсионер, несущий телевизор, гражданин с чемоданом, домохозяйка со сковородкой.
Пенсионер. Вот гады! Сволочи! Закулиса! Как раз в самый момент, когда майор проник в банду – и тут пожар! И как я теперь узнаю, кто замочил Светлану? И чей труп в подвале? 

Домохозяйка. Верно говорите, мужчина! Сволочи, подлецы! Убила бы всех! Олигархи! Где я теперь люля дожарю? Так вы говорите, труп? Чей труп?
Пенсионер. По всем уликам выходит, что Свистулькина. А может, это Вован-артист в засаду попал.

Гражданин с чемоданом. Вот именно, что артисты! Из-за этих артистов всю жизнь и мучаемся! Клоуны! Подлецы! Номенклатура! Только ремонт сделал, потолки натянул, думал, заживу, как люди – и нате вам! Все пропало, все!

Пенсионер. Все, все пропало! Где ж я теперь увижу майора? Сын только хоккей смотрит.
Домохозяйка. Надо бороться! Жаловаться! Проявлять инициативу! Под лежачий камень и пес не нассыт. Я знаю, кто поджог! Это все эти, на джипах, застройщики. Надо писать!

Гражданин с чемоданом. Кому писать? Прокурору? Так он с ними на охоту ездит. А судья – на рыбалку. Все куплены, все заодно! Кооператив!
Пенсионер. Женщина верно говорит: писать надо. Писать президенту! Он все решит!

Гражданин с чемоданом. Какому президенту?! Какому, я спрашиваю, президенту?! Они все в сговоре! Это одна банда! Враждебная простому народу! Нужна подлинно народная власть, только ей можно жаловаться. Такая власть, как я, как вы… Нет, пожалуй, как вы, не надо…

Домохозяйка. Вот именно! Какая из вас власть? И сколько ее ждать? А потом еще ждать, когда новая власть наворует достаточно. А нам сейчас надо! Я знаете что слышала? Что сам Пучина к нам приедет день рождения справлять. Три дня тут будет! Возможно, даже запланируют выход к народу. Тут можно и письмо передать. Ну, или задать вопрос.

Пенсионер. Тогда немедленно писать надо! Чтобы разобрался, наказал и заплатил. Гражданин, вот у вас чемодан имеется – небось, там и бумага есть?

Гражданин с чемоданом. Я вам что, Пушкин? Еще скажите – книги. Там только необходимое для жизни.

Домохозяйка. Только не ссориться! И не собачиться. Вон их тут сколько бегает, барбосов. Нам сейчас, как никогда, необходимо единство. Идемте в главную приемную – там и напишем.

Появляются двое полицейских, вытесняют погорельцев.

Полицейский. Пройдемте, граждане, не толпимся, не мешаем репетиции. Проходите, проходите, нечего тут!

На сцену выбегают артисты. Они поют:

Духовные скрепы, надежные скрепы

Обняли нас всех – не разъять.

Пусть будет бессмертным, живым и бессменным 

Пучина и Родина-мать!

Бессильною злобой, звериною злобой

Напрасно исходят враги –

На русскую землю, на почву святую

Они не поставят ноги!

Их перекрывает звук заработавшей бетономешалки. Под ее шум рабочие выносят на сцену мольберт и стойки с готовыми картинами. Возникает интерьер мастерской художника Света Угрюмова. Художник стоит перед мольбертом с кистью в руке. Входит Погибелова.
Погибелова. Добрый день, Свет Незнамович! Рада вас видеть! Мне всегда у вас так хорошо, так легко... У вас я человеком себя чувствую. Взгляну на этот ручей, на этот луг - и словно слышу, как шмели жужжат! Я вижу, у вас новый заказ?
Угрюмов. Здравствуй, деточка. Да, вот попутал меня леший взяться за эту работу! Подумалось, что дело простое, быстро сделаю. Да и лестно показалось, признаюсь, что мое полотно где-то в Кремле висеть будет. А теперь вот жалею, что согласился. Столько всяких вопросов вылезло – словно лешие из бурелома!

Погибелова. Что же тут такого сложного? Ведь вы любите сказочные сюжеты, у вас вон все витязи, да богатыри, да царевны близ озер…

Угрюмов. Да ведь тут не витязь! Был бы тут витязь, я бы вмиг сообразил, что и как! А тут Пучина. А у него, по моим наблюдениям, пять лиц. И какое писать?
Погибелова. Как это? Он разве Змей Горыныч?

Угрюмов. Да что Горыныч! С Горынычем проще. Змей и есть змей. А тут такие перевоплощения! Сегодня он, допустим, Гамлет, завтра Ричард Третий, а послезавтра вообще Эйнштейн и академик Павлов. С зарубежными мужами и дамами посолидней он вроде как император Петр – глядит в будущее, тверд, но открыт для переговоров. А если с простым народом встречается – тут он вождь и балагур: и пошутить может поядреней, и во всякий бытовой вопрос вникнуть. С учеными он ученый, с бабушками дедушка, с юнцами спортсмен, с бизнесменами – деловой человек и почти экономист… 
Погибелова. Но ведь любой человек к собеседнику приспосабливается, любой изменчив. Мне ли вас учить – ведь вы художник, сами все знаете. Раз президент у вас встречается с молодежью, вы и пишите так – чтобы был спортивный, крепкий… Без пиджака, без рубашки… Бицепсы, трицепсы… Какие там еще мышцы… 
Угрюмов. Нет, это никак нельзя. Открытый торс с волком не сочетается. Я было попробовал – у меня какой-то Маугли получился. И вообще, тут вся проблема в волке. Ведь президент с молодежью как беседует? Как старший друг и товарищ. А волк что – тоже друг? Но чуть я его дружелюбным делаю – сразу получается не волк, а собака. И выходит у меня не сказка, а какой-то питомник служебного собаководства. 
Погибелова. Ну, так пусть он будет волк! Мне кажется, это как-то больше отвечает характеру нашего президента.

Угрюмов. Да мне тоже так кажется. Но если я делаю волка свирепым, как положено, то и молодежь сразу вся скосорыливается. И это уже не молодежь, а пополнение спецназа. И Пучина темнеет лицом, и вид у него какой-то угрожающий. Вот я и мучаюсь, никак не найду верного тона. А ты чего в такую рань прибежала? Небось тоже какой-нибудь заказ от своего шефа принесла? Что, как в прошлый раз: «Император Петр Великий осматривает колбасный завод Силы Змеюкина»?
Погибелова. Угадали – есть заказ. Но не про императора. Наш заказ – тоже про него, про президента. Вот, я распечатку принесла.

Вручает художнику листок с описанием заказа. Угрюмов надевает очки, читает.

Угрюмов. Ага, вон оно что! Значит, «Россия перед Пучиной»… Интересная идея. Это вам не император на колбасном заводе, и не президент на сером волке. Но опять же есть вопросы. Зачем все эти гении и полководцы направляются к нашему президенту? Что они - кланяться к нему идут? Или достижения свои показывают? Или речь слушают?

Погибелова. Вот, скорее речь слушают. Проникновенную такую речь, от сердца. Это такая речь, какую ты всю жизнь ждешь. От отца с матерью ждешь, от Марь Иванны в школе, от первого парня, от лучшей подруги, от парня лучшей подруги… Там самое сокровенное, самое дорогое… Ну, как «Клико» с трюфелями. Потому и лица у них у всех… Словно у каждого страна в душе звенит.
Угрюмов. В тумане струна?

Погибелова. Почему в тумане? Тумана не надо, тут должна быть полная ясность. Чтобы солнышко, простор, государственность и духовность.

Угрюмов. Иж чего захотела! Это вещи несовместимые.

Погибелова. А вы совместите! Ведь вы можете! Только вы один и можете! Ни Слепов, ни Чудомудров, ни тем более Закусилов с такой задачей не справятся. Ну, пожалуйста, Свет Незнамович! А мы вам вдвое заплатим, чем Гадюкин. А еще новую мастерскую подарим, лучше этой. И выставку организуем в Лондоне.

Угрюмов. В Лондоне?

Погибелова. Да запросто. Вы же знаете – у Силы Помидоровича такие возможности – ого-го какие возможности! Хотите, в Лондоне, хотите, в Сочи – везде организуем. Ну, что, согласны? Вижу, что согласны. Но чур одно условие: наш заказ должен быть готов раньше губернаторского. Хоть на день, а раньше! Все, не буду отнимать ваше драгоценное время. Дерзайте, творите! В субботу заскочу, гляну.
Уходит. 

Угрюмов. Соблазн, соблазн… Мир полон соблазнов. Собственно, весь мир есть соблазн. Да… Написать такой сюжет: «Искушение художника». Да, тут есть над чем подумать… А эти оба заказа ну их? Это было бы славно… Но соблазн…
Берет мольберт с кистями, уходит. Тут же на стройке возобновляется прерванная работа: проезжает погрузчик, проходят двое рабочих с лопатами. С разных сторон сцены выходят Александр и Настя. Они чем-то похожи: оба высокие, худощавые, в наушниках, с необычными прическами.

Александр. О, привет! Прилетела?

Настя. Да, припорхала на три дня. Да я тебе в личку кидала про свои вишес-поссиблишес – ты что, не читал? Меня Фрэнк просил бродячих собак сфоткать. Чтоб на улицах, где-нибудь в центре. А у нас их нет. Он уж всю Европу объездил.
Александр. Значит, теперь Фрэнк?

Настя. Ой, только не надо все сначала, на кону мочало. Он режиссер, нон-фикшн снимает, уже куча дипломов. Сейчас делает фильм о бездомных.
Александр. Собаках?

Настя. Почему только собаках? О кошках, людях, птицах. Обо всех, кто лишен приюта. Такое кино, вроде притчи. В Сиднее должен показать, на фестивале. А собак нигде не найдет. И тут у меня щелкнуло – да у нас же полно! Вот и прилетела. Ну, еще папочка просил. Чтобы я ему идей подбросила.
Александр. Ну, а потом что? После фильма?

Настя. Я тоже в Сидней полечу. Там параллельно с фестивалем пройдет форум по разведению экзотических животных. Я обязательно должна в нем участвовать! Ничего так не хочу, как разводить разных удивительных животных, чтобы они в других местах не только жили, но и размножались. Ну, а ты? Куда поступил?

Александр. Пока в универ. Но папан говорит, чтобы я кончал дурью маяться и шел в Академию госслужбы. Потом, если все пройдет нормально, хочет устроить меня в специнститут – и оттуда уже в контору.
Настя. Вон чего! Ну, а ты?

Александр. А я не хочу! А чего хочу – сам не знаю. Слушай – я…

Настя. Ой, гляди – вон собака пробежала! И еще, еще! Целая стая! Все, я снимаю!

Убегает. Александр спешит за ней.

Выходят рабочие; они несут брусья, доски, и на глазах зрителей сооружают сцену для выступлений артистов. Появляются Бригадир и Рабочий.

Бригадир. Что, сцена готова?

Рабочий. Зашибись, как готова.

Бригадир. А выдержит?

Рабочий (подходит к сцене, стучит по столбам, по доскам). А чего ей не выдержать? Самодеятельные артисты – они худощавые, на диете. И потом – это же дерево!
Стучит по доскам.

Дерево! Это тебе не бетон, песком не заменишь. Так что выдержит. 
Бригадир. А дорожка? Меня дорожка сильно беспокоит.

Рабочий. Да, цемента много… того… Но ведь президент у нас того… в нем одна духовность. Веса там немного.

Бригадир. А величие? А незаменимость? Государственный ум?

Рабочий. А что ум? Я видел в передаче – ум в человеке весит килограмма полтора. От силы два. Так что выдержит.
Бригадир. Но ведь он не один пойдет! Там генералы, министры, спортсмены! Да там один вице-премьер есть – полтора центнера, не меньше. Какая там духовность! Боюсь, как бы дорожка не того…

Рабочий. А что делать? Цемента больше нет. Все Рустам увез.

Бригадир. Ладно, сделаем так. Я сегодня вечером с дачи три мешка… нет, пять мешков привезу. Своего, личного! И чтобы завтра с утра укрепили дорожку! Чтобы ни одной щепотки на сторону!

Рабочий. Сделаем!

Бригадир. Хорошо. Теперь посадочная площадка. Что у нас с площадкой? Не подведет?

Рабочий. Не должна. Тут материалов не жалели. Все по технологии. Тут мы личное от собственного четко отделяли.

Бригадир. Желания от стремлений?

Рабочий. Ну да, возможное от посильного.

Бригадир. Тогда пошли, отбойники мне покажешь. И беседку.

Уходят. Выходят артисты; часть из них забираются на сооруженную «сцену на сцене». Поют:

Расцветай, моя держава,
Как калина по весне.

Возрастайте, мощь и слава,

Как опара на плите.

Пусть трепещут все народы –

Скоро их освободим!

Восстановим все руины

И потери возместим.

Вновь появляются Погорельцы – Домохозяйка и Пенсионер.

Домохозяйка. Я же говорила, писать надо! 
Пенсионер. И я говорил.

Домохозяйка. Я же знала, что в приемную надо идти!

Пенсионер. И я знал.

Домохозяйка. Там, в приемной – сердцевина всего. Там начала и концы!

Пенсионер. Но какое ответственное поручение! Какой поворот!

Домохозяйка. Да, я просто поверить не могу. Чтобы я вручала подарки Самому!

Пенсионер. Это как в 16-й серии полковник, уже умирая, передает майору секретное задание – помните?

Домохозяйка. Ну да, это же та серия, где Эльвира в такой розовой рубашке ходила. С оборочками. Прямо дух захватывает!
Пенсионер. Но ведь там еще слова учить надо?

Домохозяйка. Да ладно вам! У меня три слова, у вас, кажется, четыре. Выучим. Забудем – подскажут. Но зато потом – и квартира, и компенсация… А где этот, с чемоданом?

Пенсионер. А дьявол его знает, отстал где-то. Свою дорогу ищет.

Домохозяйка. Пускай ищет. Мы-то свою уже нашли! Наша дорога верная! 

Пенсионер. Ой, никак опять репетиция! Снова мы мешаем. Уходим, уходим…

Поспешно уходят. На сцену выбегают артисты, поют:

Держава, держава, родник величавый,
Скала богатырских святынь!

Я сын твоей славы, я дочь твоей клавы,

Я часть твоих светлых пучин!

Где власть, там и сила, где мощь, там и слава,

Икона, контора и сталь.
Трепещут народы, взирают со страхом

На Русь, уходящую вдаль!

Артисты уходят, появляются Лютый и Гражданин с чемоданом.

Лютый. Вот она, мастерская. Видите? Держите ключ.

Вручает Гражданину ключ.

Гражданин. Значит, как договорились: квартиру мне дают сразу?

Лютый. Я что, похож на которых, как эти? У которых слова отдельно с делом? Я языком на ветер не бросаю! Сказал – будет, значит, когда-то будет.

Гражданин. Нет, меня это когда-то решительно не устраивает. Мне нужен документ на право собственности! 

Лютый. Вот крохобор! Сутяга! Ты, небось, и рисовать не умеешь! Лучше я сам пойду! Сам пойду и сам все сделаю!
Гражданин. Зачем же вам самому? Вы вон и на пожаре сам, и тут…

Лютый. На каком пожаре? Ты на что намекаешь, паразит?

Гражданин. Ни на что я не намекаю. Но должно же быть разделение труда! Есть руководители, а есть исполнители.

Лютый. Так ты готов исполнить задание?

Гражданин. Готов! Только документ…

Лютый. Вот твой документ.

Вынимает из кармана бумагу с печатями, с водяными знаками.

Видишь, написано: «Свидетельство на право собственности…» Вот фамилия твоя. Вот адрес. Все на месте.
Гражданин (приглядывается). Да ведь этот адрес – в Заводском районе?

Лютый. А ты думал где? На проспекте, что ли? Короче, давай решай: или ты идешь, или…

Гражданин. Иду, иду! Так что там рисовать?

Лютый. Не рисовать, а слегка подправить. Там, в мастерской, найдешь картину, где наш президент сидит на сером волке и беседует с пополнением. Твоя задача: на волка надо надеть кепку с американским флагом. А ребятам дашь в руки плакат, на котором будет написано: «Гей-парад». Запомнишь, или на бумажке написать?

Гражданин. Запомню, чего тут не запомнить. А у президента ничего дорисовать не надо? Мне всегда хотелось ему на портрете рожки нарисовать…

Лютый. Я тебе нарисую! Я тебе такие рожки нарисую! Ни один хирург потом не исправит. Президента не трогать! Это святое! А на святое мы кисть не поднимаем, пусть даже оно входит в замысел врагов. Понял? Да, и еще посмотри там другую картину, по нашему заказу. Там такая толпа всяких мужиков идет поклониться нашему президенту.
Гражданин. А я их не спутаю? И там президент, и здесь…

Лютый. Я тебе спутаю! Я спутаю! Ты что, молодое пополнение от стариков отличить не можешь? Вижу, что можешь. Вперед!

Подталкивает Гражданина в одну сторону, сам уходит в другую. На сцену выходят Дыркин и Отрепьев.

Дыркин. Значит, вот она, та самая мастерская. А вот ключ. Держи.

Отрепьев. Давайте еще раз уточним характер задания. Вот, значит, кисти, а вот, значит, краски. Что и где нужно рисовать?
Дыркин. Не рисовать, а подправить. Три штриха – и готово. А насчет где – там должно быть полотно, заказанное Этим, Кого мы Не называем. На полотне будет изображен наш президент, а перед ним – толпа богомольцев.

Отрепьев. То есть всякие старцы, кому за сорок?

Дыркин. Грубо, но в целом верно. Мог бы и поделикатней выразиться – видишь ведь, что… В общем, перед ним толпа. Твоя задача вот какая: вооружить этих богомольцев различным стрелковым оружием, а над головами у них разместить плакат «Майдан». Сумеешь?
Отрепьев. Что ж тут не суметь? В школе на рисовании всегда «калаш» изображал, мне за него пятерки ставили. Ну, и плакат – раз плюнуть. Хотя работа, конечно, ответственная. И хотелось уточнить: мне должность руководителя департамента сразу дадут, или еще месяц ждать?

Дыркин. Ураган Елистратович тебе обещал?

Отрепье. Хрип Магомедович обещал. А Ураган подтвердил.

Дыркин. Значит, и сомневаться нечего. Выполнишь задание – и сразу сядешь.

Подталкивает Отрепьева в одну сторону, сам уходит в другую.

Выходят артисты, одетые в форму военных моряков. Поют:
Ах, пучина моя ненаглядная! Погружаюсь я в воды твои,
Что хранят нашу мощь, богатырскую стать,

И несут вдаль твои корабли.

Уходят. На площадку выходят Гадюкин и Двоеглазов.

Двоеглазов. Что же, отдельные номера производят адекватное впечатление.

Гадюкин. Глубокое, глубокое впечатление! У меня даже слезы на глазах! Непроизвольное впечатление! Хочется жить и соответствовать! А номера еще будут, будут! У нас самородков пруд пруди.
Двоеглазов. Но в целом программе пока недостает синхронности, синкретичности и такой, знаете, былинной мощи. В нынешний момент при подъеме с колен от искусства требуется мощь.

Гадюкин. Это мы учли. Это мы сразу учли! Вот мы вам покажем другие номера – там такая мощь! Такая удаль! Прямо крышу несет. У нас такие артисты – хоть сейчас в Росгвардию зачисляй! Да у нас и подарок приготовлен в соответствующем духе.

Двоеглазов. Былинном?

Гадюкин. В духе былинной мощи, сопряженной с порывами нашей молодежи. Если хотите, я прямо сейчас покажу.

Двоеглазов. Позже, позже. Лучше расскажите, как у вас идут дела в регионе. А то слышны порой возможны упреки, что культура у нас на подъеме, а хозяйство запущено.
Гадюкин. Кто это вам сказал? Ничего не запущено. И дела замечательно обстоят. Мы отдаем дань твердой пшенице как нашей исторической традиции, но в последнее время, чтобы не стоять на месте, интенсивно продвигаемся в плане подсолнечника. А также развиваем наш транспортный узел, надежно связав Китай с Алтаем, а Иран с, простите за выражение, Европой. Сюда же подтягиваем наш научный потенциал, помноженный на математическую школу, и художественные традиции со времен Петрова-Ситрова.
Двоеглазов. А что у вас с промышленностью? С производством? И как обстоят дела с бедностью? Святополк Изяславович в последнее время уделяет большое внимание бедности. Требует привлечь сюда все силы!
Гадюкин. Да, нас это тоже волнует! Еще как волнует! Масса вопросов от населения! Как там наш президент? Над чем сейчас работает? Над чем мыслит? Меня каждый день спрашивают. Как приду на производство, так первым делом спрашивают.
Двоеглазов. В последнее время Святополк Изяславович работает над проблемой движения.

Гадюкин. Это в смысле – верхние конечности, нижние конечности? Позвоночник? Так у нас…
Двоеглазов. Какой еще позвоночник? Вы это оставьте. Президента интересует проблема движения с глубинной стороны вопроса. Вот вы сказали, я отметил, что стараетесь не стоять на месте и продвинуться по подсолнечнику. Вот и президента это волнует.

Гадюкин. Это вы насчет маслозавода? Так он у меня оформлен на младшую золовку старшего брата. Но если родина требует – я готов поделиться. Жалко, конечно, но готов. Давайте обсудим.

Двоеглазов. Бросьте это крохоборство! Тут философский вопрос. Как соединить движение – и неподвижность? Стабильность – и развитие? Кладбище и детский сад? Вот вопрос! Он постоянно мучает нашего руководителя. Он и нас, окружающих, привлекает к решению. 

Гадюкин. Это каким же образом?

Двоеглазов. А вот вызовет несколько человек, поставит какую-нибудь задачу. Мы обсуждаем, разгорячились… И вдруг звучит команда…
Резко поворачивается к Гадюкину, командует:

Замри!

Гадюкин, хотя и не сразу, понимает, что это приказ, и замирает в неудобной позе. Двоеглазов обходит вокруг, оценивает. 

Низкий результат. Крайне низкий! Реакция запоздалая, выражение невыразительное… Отомри.
Гадюкин (расслабляясь и поворачиваясь к Двоеглазову). Но ведь я не знал, я не был…

Двоеглазов. Замри!

Гадюкин мгновенно замирает. Двоеглазов обходит вокруг.

Вот это уже лучше. Быстро схватываете. Я бы осторожно сказал, что тут есть над чем работать. Если хотите остаться в обойме, давайте работать. Хотите?
Внимательно следит, не двинет ли Гадюкин хоть чем-то. Но тот сохраняет полную неподвижность.

Что ж, давайте работать. Отомри!

Гадюкин выпрямляется, но готов к новым командам.

Продолжим нашу прогулку, и совместим ее с отработкой навыков. Пойдемте, пойдемте! Замри! Отомри! Замри!

Удаляются за кулисы. На сцену выходят Бригадир и Рабочий. Рабочий несет два столба.

Бригадир. Вот, здесь поставь и здесь. Сцену нужно укрепить, а то обнулится в решающий момент, и что делать будем?

Рабочий ставит столбы, прибивает. 

Так, теперь дорожка. Вы куда, гады, цемент дели, который я от себя лично оторвал?

Рабочий. Петрович, клянусь, я лично ни грамма…
Бригадир. Да какое там ни грамма! Все как было, так и осталось!

Продолжая спорить, уходят. На сцену выбегают артисты, поют:

Ах, ты, полюшко, полюшко русское, не постигнутый взглядом простор,
И дороженька сельская, узкая, и родной косогор!

Хоть застрял на тебе добрый молодец, третьи сутки не сдвинуть «УАЗ»,

Но поможет дружан, даст и трос, и стакан, и лопату, и жахнет на газ.

Ах, береза, береза ты русская, что растешь прямо тут, на бугре –

Зацеплюсь за тебя, подтяну я коня – и поеду к любимой, к тебе!

Выходят Двоеглазов и Змеюкин.
Змеюкин. Хочу от лица всего сарматовского бизнеса выразить вам в лице нашего уважаемого президента и всей его бригады глубокую признательность за внимание к нуждам и потребностям.
Двоеглазов. Святополк Изяславович всегда обращает с глубоким вниманием на. Как на международной арене, так и на внутреннем фронте. Деньги-то надо откуда-то брать. И необходимо освобождаться от углеродной зависимости. Но и мы, соответственно, ждем взаимных поддержек.
Змеюкин. О чем речь! Нам что магазин построить, что космодром – все одно. Что мост, допустим, на Сахалин, что ночной клуб – все для государства, то есть для потребителей. Все с одинаково высоким качеством, вот как эта площадка. Или, допустим, эта вот сцена.

Хлопает по столбу, который только что поставил Рабочий. Сцена заметно качается и скрипит.

Двоеглазов. Да, я вижу, работы ведутся высокими темпами.

Змеюкин. Мы во всех наших начинаниях и подрядах всегда выдерживаем высокий темп. Как говорят наши зарубежные партнеры, время – деньги. И вот, чтобы не терять времени, я хотел еще до начала торжественной церемонии изложить вам… изложить… (роется в карманах; наконец находит и достает телефон, заглядывает в него) …изложить план ускоренного развития нашего региона. Базируется на научных разработках ученых нашей фирмы, с привлечением британских специалистов.

Двоеглазов. Вот как? Британских? Это интересно. И с какой же целью я должен это воспринять?

Змеюкин. С целью это… ну, то есть ротация кадров. В нашем регионе определенно требуется замена. Старые кадры лежат на пути прогресса. Апрельские указы не выполнены, мартовские деньги не освоены, народ выражает законное недовольство. Вот, могу представить народ.
Делает знак, и на сцену выходят Лютый, Голубков, Рабочий, Бригадир и Гражданин с чемоданом.

Голубков. От лица малого и среднего бизнеса хочу свидетельствовать, что мы всемерно одобряем, но испытываем недостаточную поддержку. Верим, что в лице Силы Помидоровича мы найдем опору и стабильность.
Лютый. И внимание к ветеранам спецслужб!

Гражданин с чемоданом. Всю жизнь я страдал от номенклатуры! Кровопийцы! Только ремонт сделал, потолки натянул, думал, заживу – и нате вам! Нужна подлинно народная власть, вроде как в лице этих вот (показывает на Лютого, потом на Змеюкина). Тогда, и только тогда!

Бригадир. Ну, и мы всегда… завсегда…

Змеюкин (делает знак, и все исчезают). Вот, видите? Во главе региона должен стать новый человек. Ведь какие-то перемены все же нужны. Иначе отдельные элементы начинают скучать. И чтобы не возникало подобных настроений, лучше менять части, дабы сохранить целое. Ядро, так сказать, сберечь.
Двоеглазов. Это вы суггестивно изложили. Пафосно, глубоко. Но ведь у вас, небось, как везде, на первом месте нефтянка?
Змеюкин. Вовсе нет, вовсе нет. (Заглядывает в телефон). Нефтянка у нас на вторых ролях, согласно указаниям нашего президента. Мы намерены… (читает с экрана) …намерены развивать кластер экотуризма с использованием как апатичных, так и анемичных животных на базе рекреационных возможностей нашего степного края. 
Двоеглазов. Каких-каких животных?

Змеюкин (заглядывает в текст). Экзотичных и эндемичных. А я разве не так сказал?

Двоеглазов. Вроде так. Идея неплохая, звучит. Современно! Экотуризм – это сейчас в тренде.
Змеюкин. Надо сказать, что группа специалистов из Великобритании подготовила по нашему заказу проект. Вот, взгляните: так могла бы выглядеть экскурсия по окрестным местам. Тут и святыни в лице монастыря, и флора, и фауна.

Показывает телефон.

Двоеглазов. Но это же собаки!

Змеюкин. Ну и что, что собаки? Для нас обыденность, даже отсталость, а для них экзотика и национальный дух. А еще космос.

Двоеглазов. Это вы в каком смысле? 

Змеюкин. Это я в плане развития аэрокосмической промышленности. Ведь наш регион в этом смысле на особом месте. Мы в этом направлении еще с давних времен далеко ушли. У нас небо с землей встречается! И потому мы наладим выпуск на наших предприятиях деталей космических аппаратов: болтов, гаек, ускорителей, стабилизаторов, закрылок, сопел и другой современной техники на основе нанотехнологий. 

Двоеглазов. Хорошо, вы мне все это сбросьте…

Змеюкин. А уже все сброшено, у вашего помощника на столе папочка лежит.

Двоеглазов. Оперативно работаете. Вот торжества пройдут, и я посмотрю. Как это вы сказали? Менять по частям, чтобы сохранить целое? Хорошо, современно… Тут заморозить, там оттаять… Тут замри, там отомри… И еще эти собаки при поддержке британских специалистов… Вот торжества пройдут…
Уходят. Слышится звук приближающегося вертолета. Через сцену пробегают Тупицына и Кровякова. Кричат хором:

Летит! Летит!

За ними бегут Замогильный, Буйный, Дыркин, Пенсионер, Домохозяйка. Кричат: «Это он!» «Вы видели?» «Прилетел!» «Ура!»

Им навстречу пробегают Лютый, Погибелова, Рабочий, Бригадир, Гражданин с чемоданом. Кричат то же самое. 

Появляется охрана – люди в комбинезонах, балаклавах, с автоматами. Встают в обеих кулисах. На сцену взбираются артисты. Оркестр играет марши и шансон. Выходят две команды встречающих: Гадюкина и Змеюкина. Торжественно вносят подарки. Впереди идет сам Гадюкин. Картину «Президент на сером волке» несут Тупицына и Кровякова, макет монастыря – Дулов и отец Иоанн. Здесь же вся остальная команда губернатора – Растопыркин, Дыркин, Буйный, Замогильный. Впереди другой команды шествует Змеюкин. Картину «Русь перед Пучиной» несут Голубков и Погибелова, макет станции на Марсе – Лютый. Картины и макеты накрыты холстом. Позади толпится народ - Бригадир, Рабочий, другие рабочие, Пенсионер, Домохозяйка, Гражданин с чемоданом, Настя и Александр. 
Вбегает Отрепьев.

Отрепьев. Он прилетел! Он прибыл! Я видел! Сейчас идет сюда! Готовьте подарки!

Входит Двоеглазов.

Двоеглазов. Смирно! Равняйсь! На караул! Святополк Изяславович Пучина прибыл к месту проведения торжественной встречи! Приготовить подарки! Лишнее убрать, нужное подтянуть! Замри! Отомри! (Другим, деловым тоном). Давайте, показывайте, что тут у вас. Я быстренько посмотрю, как и что.
Начинается суматоха. Слышны крики: «Открывайте!» «Кто понесет?» «Кто вперед?» Гадюкин первым подходит к своей картине и снимает покрывало; Дулов снимает покрывало с макета. На минуту устанавливается тишина. Настя и Александр пробираются вперед и рассматривают подарки.
Настя. Ой, гляди, во клёво! Молодежь вся нагишом, прямо без ничего. И плакаты держат: «Наш гей-парад».
Александр. И монастырь классный! На куполах плакаты «Майдан», а перед колокольней покрышки горящие, и баррикада…

Настя. А волк, волк какой! Волк лучше всех! В зубах кинжал, на груди «калаш» висит…

Гадюкин. Закрыть! Убрать! Унести! 

Двоеглазов. Унести! Убрать! Закрыть! Это диверсия! Вы за это ответите!
Гадюкин. Это не я! Это все он! (Показывает на Змеюкина). Я знал, я чувствовал! Он пролез, напортил, изгадил! Поджигатель! Либерал! Диверсант!

Змеюкин. За либерала ответишь! Больно надо было мне с твоим фуфлом возиться, у меня свое есть. Ну-ка, покажите!
Погибелова и Лютый снимают покрывала со своих подарков. Народ подходит ближе.
Рабочий. Глянь, Петрович: это ведь Суворов, верно? А вооружен как надо, хорошо вооружен: с автоматом, и гранаты за поясом…

Бригадир. А тут, гляжу, Менделеев с гранатометом. И все, все вооруженные. Пушкин со «Стингером», Чайковский с винтовкой…

Домохозяйка. А чьи это у них флаги?

Бригадир. Флаги тут самые разные. У дедушки Крылова французский, у императрицы Екатерины польский… Тут английский, а тут китайский…

Пенсионер. А это что, станция космическая? Но у них, я гляжу, никак бой идет? Тут плакат «Майдан», здесь «Донбасс», и везде боевые потери. Везде тела, тела…
Рабочий. Куда ни кинь, везде майдан…

Тупицына. Какой вандализм!

Погибелова. Какая низость!

Кровякова. Я же говорила, надо настойку тибетскую дарить! Может, сбегать? У меня дома есть…

Змеюкин. Унести, убрать!

Двоеглазов. Убрать, унести! Вы за это ответите!

Змеюкин. Он ответит! Я тебе покажу майдан! Я тебе покажу дедушку Крылова!

Гадюкин. Прохиндей! Либерал!
Кидаются друг на друга. Завязывается драка, в которую вмешиваются Дыркин, Растопыркин, Замогильный, Буйный, Лютый и Голубков. Из кучи дерущихся вылетают галстуки, пиджаки, авторучки.

Отец Иоанн. Во имя Отца и Сына – задний ход! Остановите мордоистребление и действо непотребное! Возлюбите ближнего, как должностное лицо! Президент увидит!
Двоеглазов. Президент увидит! Замри! Всех посажу!

Дулов. Всех посадим! Стрелять будем!

Дерущиеся на миг замирают, образуя живописный клубок, потом быстро расходятся. Слышны деловитые распоряжения: «Это унеси! И это спрячь подальше!» «Пиджак поправь!» Рабочие уносят подарки. Оркестр играет марш. Все смотрят в сторону правой кулисы, кричат «Ура!» «Идет!» «Святополк!» «Наш Пучина!» «Сам идет!», размахивают флажками. Хор на сцене поет:
Благодать, благодать, Святополк навсегда,
Самый лучший из русских людей. 

Нам беда – не беда, мы идем сквозь года, 

И не нужно нам чуждых путей!

С нами Грозный Иван, наш любимый тиран,

Царь царей и король королей,

Все вожди, сорванцы, атаманы-отцы,

И не нужно нам ваших затей!

Бригадир (тихо, Рабочему). Только бы дорожка выдержала!

Рабочий. Выдержит! Я сам последний замес делал!

Бригадир. Вот это меня и волнует… А сцена? Смотри, опоры шатаются!

Рабочий. Верно, верно! Сейчас упадут! Наверно, скрепы разошлись. Держать надо!

Рабочий, Бригадир (хором). Держите, чего стоите! Видите: опоры шатаются!

Бросаются к сцене, встают, поддерживая ее. К ним присоединяются Гадюкин, Змеюкин, Дулов, отец Иоанн, Тупицына, Кровякова, Лютый, Погибелова, Голубков, Дыркин, Растопыркин, Замогильный, Буйный, Отрепьев, Пенсионер, Домохозяйка, Гражданин. После некоторого колебания присоединяются Настя и Александр. На сцене остаются только бойцы охраны и Двоеглазов.
Бригадир. Артистов уведите! Мы еще одной здравицы не выдержим!

Двоеглазов. А как же президент? Президента славить нужно! Нельзя сцену пустую оставлять!
Гадюкин. Вам самому придется!
Змеюкин. Вас мы как-нибудь удержим.

Двоеглазов. Но я не готовился… Я никогда не пробовал…

Отец Иоанн. Дерзайте, сын мой! Час испытаний настал!

Двоеглазов неуверенно поднимается на сцену, встает спиной к зрителям (то есть лицом к невидимому им президенту) и произносит:
Застынь! Замри! Уснули вечным сном

Двенадцать министерств и три агентства,

Администрация, Центризбирком

И «Озера» почтенные семейства.

Окован жест и неподвижен взгляд.

И тезисы не вынуть из кармана.

Страна – как Мавзолей, и сном объят

Последний часовой у океана.

Замри! Отомри!

Дулов. Замри! Доски трещат, последние скрепы расходятся! Всем замри!

Все присутствующие (хором). Замри! Замри! Замри!

Занавес
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