Татьяна Градовская
«Последний раз молоды»
Насилье родит насилье
И ложь умножает ложь;
Когда нас берут за горло,
Естественно взяться за нож.
Асеев, «Надежда»
Явление первое. Сцена первая.
Действующие лица: молодая девушка Мэрилин и её молодой человек; бандит по прозвищу, данному Мэрилин, - Бесогон, и его подчинённые, в лице пятёрке парней из шпаны.
Октябрь, 1996г.
Пустырь, погружённый во тьму. Девушка уверенной походкой направляется к большому амбару. Ледяной ветер колышет её короткие светлые кудри и края длинного чёрного плаща. От бледности лицо её, кажется, светится в темноте. Она приостанавливается у входа. Вдруг неожиданно из-за угла выныривает фигура в чёрном спортивном костюме, хватает девушку за талию и притягивает к себе.
Парень (шёпотом):Здравствуй, жиганка моя.
Девушка (с улыбкой, расслабленно выдыхает): А, это ты... Кот... чего ты стоишь тут? В амбаре эти черти, увидят тебя – убьют, знаешь же! 
Парень: А чего тогда сама идёшь к ним?
Девушка (отводя взгляд): Базар есть.
Парень (громким, раздражённым шёпотом): Знаю я «базары» твои... Давай, выкладывай. И почему без шнырей своих? Я думал ты без них даже за сигами не бегаешь...
Девушка молчит, а потом робко целует парня в щеку, натягивает ему на лоб шапку.
Девушка: Дурацкая шапка... Что носишь её набекрень, как дурак? Всё будет вутман. Пока.
Парень хватает её за руку: Поцелуй ещё раз, а то не пущу!
Девушка с усмешкой показывает «фигу».
Парень: Фиги, рожки, кулаки – это признаки любви! Целуй, говорю.
Девушка с усмешкой чмокает его в щёку и бежит в амбар.
 Парень (глядя вслед): Пока, Мэрилин! 
Девушка жмурится от резкого света. Белый свет фонаря осветил огромное заброшенное помещение, похожее на старый завод. Её окружили пятеро в темных одеждах, лиц не видно. Прямо перед ней возник высокий широкоплечий парень. Серые холодные глаза его, кажется, засветились ярче ламп вокруг. На лице возникла самодовольная ухмылка, подобная звериному оскалу.
Сероглазый (приближаясь и накручивая светлую прядь на палец):  Пришла всё-таки, моя Монро!
Девушка (шипит): Убери клешни! Она ударяет  кулаком в живот. Тот немного сгибается и отшатывается.
Парни хватают девушку и валят на землю.
Сероглазый (кричит, распрямляясь): Отошли, отошли! 
Мэрилин облокачивается на стену, глядя исподлобья и пытаясь отдышаться.
Мэрилин (надменным тоном):Ты звал меня сюда, чтобы толпа твоих шестёрок забила меня? 
Взгляд серых глаз прожигает её. Вдруг внимание отвлекают шорохи около амбара, чьи-то шаги. Парни в чёрном выскакивают туда и уже через минуту на полу, подле Мэрилин оказывается тот самый парень в костюме. Его лицо залито кровью. Железные оковы удерживают его подле металлической балки, прислонённой к стене.
Парень (с хрипом): Вот и встретились, милая моя... Он сплёвывает кровь.
Сероглазый хватает Мэрилин: «Милая»?! Мэрилин, у тебя бесповоротно испорчены вкусы...
Девушка: Я не собираюсь оправдываться перед тобой за свой выбор. Она выворачивается она из рук сероглазого. 
Сероглазый (в сторону): За что мне всё это... наказание...
Мэрилин: Ты сам себя наказал! Она встаёт в полный рост и смотрит прямо в глаза противника. 
Тот злится ещё больше, и кричит своим: «убейте эту тварь!», кивая на Кота.
Мэрилин (решительно и громко): Последнее слово по-прежнему остаётся за мной. Ты так и не поумнел, Бесогон!
Она подходит вплотную к сероглазому и прячет руки в карманах, бесстрашно и гордо глядя на врага.
Сероглазый (гневно кричит): Моя фамилия Висагонов, клюшка! 
Он вынимает из кармана нож.
Улыбаясь, Мэрилин выуживает резким движением пистолет и выстреливает в сердце врага. Он падает замертво, роняя на землю нож. Девушка стреляет в его подельников, дав лишь один промах... Кажется, земля уходит из-под её ног...
Один из парней в капюшонах подскочил сзади и всадил ей в горло нож. Ноги подкосились, и девушка выронила пистолет. 
Изо рта пошла кровь. Девушка задыхалась и кашляла, тело сводили судороги. Она глядела в лицо любимого человека, карие глаза, в которых, казалось, была вся её жизнь, как на плёнке... Сейчас они были наполнены слезами. Он пытался кричать, разорвать оковы, державшие его в метре от самого дорогого его сердцу человека. 
Парень (обессилев, шептал): 
Я умру с тобой вместе,
Тут, в свете лунном.
Говорила мне Мэрилин:
«Всё будет вутман».
 Мэрилин (еле дыша, шепчет и закрывает глаза): Прощай, кот. 
2016 год.
Явление первое. Сцена вторая.
Действующие лица: пятнадцатилетняя Нина Сумарокова – пациентка больницы, женщина средних лет – мама Нины, молодой парень – брат Нины, врач больницы.
Яркий свет. Металлический блеск... Люди в белом. Непонятные датчики и экраны... 
Мэрилин (жмурясь от яркого освещения): Это уже рай? Неужели я попала сюда? (в сторону) Эх, не зря на Крещение сходила в Церковь...
Мама: Ниночка, доченька, как ты? – женщина лет 40 в драповом пальто обняла её. 
Девушка с недоумением смотрит на незнакомые лица. Среди них она видит человека в белом халате и со значком больничного работника.
Нина: Это больница?
Врач: Да.
Нина (ошеломлённо): Как же удалось меня спасти? Там же горло, насквозь... Кто меня привёз? Кот? Тьфу, как там его... Александр Котов? Он вырвался и убил того ... вольтанутого... 
Люди вокруг вытаращили глаза на неё.
Нина (недоумевающе): Что? Кто вы вообще
Женщина в пальто ахнула и опустилась на стул. Её лицо побледнело.
Врач (пытается успокоить):  Очевидно, амнезия. Не волнуйтесь, люди с подобной травмой восстанавливаются быстро. Воспоминания возвращаются постепенно.
Брат (оживлённо):А что за ерунду она говорит? Какой ещё.. .Котов? Доктор, моя сестра чокнулась или чё? 
Врач: Серьёзных повреждений выявлено не было, поэтому критичных диагнозов вам, надеюсь, удастся избежать. 
Женщина на стуле заплакала, вытирая платком лицо и гладя ладонью руку девушки.
Врач (к Нине): Ты помнишь, как тебя зовут? Сколько тебе лет, откуда ты
Нина: Помню. Марина Миронова, 25 лет...
Брат (гневно и громко): ЧТО?! Что за чушь ты несёшь? 
Нина (дерзко и громко): Эй, бандерлог, рот закрой, тепло не трать! 
Парень вытаращил глаза.
Мама (сквозь слёзы): Нина, хватит! Девочка моя, что с тобой? 
Нина (громко): Я в норме! Где  Кот?
Мама (испуганно): Какой кот? Нина, у нас дома только собака....
Нина (озираясь по сторонам): Кот это который Санька... Котов...
Мама (плача навзрыд): Какой Санька? Нина... 
Доктор потёр лоб, и потихоньку стал выпроваживать родственников из палаты: «больной нужно отдохнуть... я буду способствовать тому, чтобы она всё вспомнила... всего.. ага.. доброго... отдохните... Толик, следи за мамой...»
Доктор вернулся в палату.
Врач: Ну, дорогуша, постарайся напрячь свой мозг как можно сильнее. Постепенно у тебя будут всплывать отрывки из твоей жизни – учёба, люди разные, семья... У тебя выстроится со временем хронологическая последовательность всех событий твоей жизни, поэтому не волнуйся сильно, со временем ты вернёшься в свою колею. 
Нина (раздражённо): Доктор, какая колея... скажите, где я... Что вообще происходит? Почему на стене календарь за 2016? Я двадцать лет была в коме?
Врач (удивлённо): Какие двадцать лет? Ниночка, милая, тебе всего пятнадцать... 
Нина (гневно крича, пытается встать с кровати, но ей мешают провода): Пятнадцать мне было в 86 году! Что Вы мне голову дурите?
Доктор вытаращил глаза, на лице выступил пот.
Врач (держит её за плечи): Тебе пятнадцать лет. Сейчас октябрь 2016 года. Тебя зовут Нина Сумарокова. Ты учишься в девятом классе, твоя мама говорила, что ты отличница. У тебя есть мама Анна, брат Толик, отец Владимир. Вот, держи, семейный альбом. Фотографии могут помочь тебе вспомнить прошлое. 
Нина (всплеснула руками): Но я помню прошлое...
Врач (гладя девочку по голове): Нина, пойми, это не твоё прошлое. Это галлюцинации, которые ты видела за месяц нахождения в коме. Сотри их из своей памяти. Этих людей нет, эти события – лишь плод твоей фантазии. Забудь это, держи в голове реальное прошлое и думай о будущем. Тебе предстоит множество усилий. Завтра тебе привезут учебники, ты должна догнать сверстников по программе, нам уже звонили из лицея.
Явление первое. Сцена третья.
Нина одна (дневниковые записи читает вслух)
Одиночество. Холод. Разруха.
Сплошной день сурка и разлука:
Нам - кто много горел и рано погас.
Нас время не любит, гасит свет внутри нас.
Читает: Каждый день становился открытием. Например, вчера увидела себя в зеркале. Раньше казалось, что все эти прыщи, дурацкие веснушки остались далеко в прошлом (с усмешкой). Лицо в зеркале кажется отвратительным. Дел много: учусь откликаться на имя, имитирую прогресс, идя на контакт с родными. Вспоминала что-то из своего «коридорного образования»,  сидя за учебниками накануне. Доктор не слукавил – на ум действительно приходила всякая чушь из жизни девочки – обладательницы этого чахлого тельца. Голова взрывается от адской смеси воспоминаний и мыслей, - выходные с «новыми родными» и стрелки из моего славного прошлого, из девяностых, драки, олимпиады и учёба... Доктор помог наладить контакт с телефоном и соц.сетями (мышечная память делала своё дело!). 
Улыбка исчезает с лица, она откладывает записную книжку.
Шепчет, смотря в звёздное небо из окна: неопределённость... душит изнутри... будто бы умираю, но лишь внутри себя... эта пустота в душе... перекрывает кислород...Неужели, что вся моя жизнь – лишь галлюцинации, выдумки?! И даже Кот – лишь плод моей фантазии... Все дни слились в единую, серую густую массу. Вязкую консистенцию. Я не могу спать. До самого утра думается разве что о своей вымышленной судьбе... Всё – мать, которая жила с ними просто потому что больше не было другого жилья; отца, который пытался её контролировать, но от изнуряющей работы на заводе и болезней совсем слёг; друзей, которые приходили и уходили; истории – смешные и грустные; и главное – его, Кота, самого близкого человека на всём свете... Помню, встретила его в соседнем дворе – прибежала яблоки воровать, а там он сидит на одном из деревьев, и слезть не может... (она улыбается, слёзы текут по щекам).Даже школа на ум приходит, в которой еле – еле училась, хотя и там бывали забавные истории... (Девушка опустила голову, слова стали даваться ей труднее, голос стал тише, она продолжала холодным тоном): Вспоминалось, как первый раз украла, те множество раз, когда  жизнь висела на волоске, казалось вот оно – и всё... Драки помню – ох и боец я была! Помню даже, как встретила каждого из тех ребят, ктобыл мне верной опорой и поддержкой, хотя я их даже не всех по именам знала (печальная улыбка)– помню, как их звала «холопами», а Кот – «шнырями». Вспоминала вечера с гитарой у костра на какой-то заброшенной стройке,  курение за школой, алкоголь, и даже наркотики, которыми она промышляла с 15 лет... Какая муха тогда меня укусила?! Что случилось тогда? Как я дошла до такой жизни? Быть может, это шанс на исправление? Прожить жизнь по новой, снова стать молодым, и сделать всё так, как полагается? Научиться честно зарабатывать деньги... Что ж раньше было? (качает головой, улыбаясь) Сушила коноплю, позже подкупала тех, кто занималась экспортом вещей и высылала своих людей на юг, чтобы те привозили «чудодейственные травы». Искала «дельцов», скупала у них «товар» и перепродавала за двойную цену. Занималась делёжкой того, что ранее предназначалось для «светлого будущего коммунизма». 
(Закрывает лицо руками). Разве это – жизнь?! Как... Зачем... (неожиданно вскакивает) Не быть больше тому! (Берётся за учебники)
Явление второе. Сцена первая. 
Действующие лица: Нина, одноклассники.
Через неделю Нина уже вернулась домой. Апатия охватила её, и ей уже было плевать, где ночевать и кто будет рядом. На закате Нина поднялась на последний этаж и залезла на крышу, с лёгкостью взломав замок. Район был отнюдь не живописным – окраина провинциального городка, даже спустя двадцать лет, не сильно отличалась от того, что было здесь в девяностых. Виднелись более современные машины, а также две крупные новостройки, расположившись посреди бескрайнего моря трущоб и ветхих хрущёвок, в одной из которых теперь и жила Мэрилин. 
С новой недели Нина пошла в лицей. Дурацкая форма раздражала её – клетчатая серая юбка висела на ней, как тряпка на швабре. Несуразный пиджак делал её плечи широченными и будто бы, задранными вверх. «Висят, как сопли» - говорила Нина про свои прямые русые локоны. По наставлению мамы, ей пришлось заплести косу, напоминающую ей мышиный хвост. Отвратительная внешность стала завершающим «штрихом» при доведении, что называется, «до ручки». Все уроки Мэрилин сидела ни живая, ни мёртвая, не реагировала ни на одноклассников, ни на учителей. Иногда рисовала, иногда читала – это позволяло отвлечься и немного успокоиться.
После лицея она убегала на заброшенную дачу, где разводила костры и слушала музыку. Там никто не мог её найти. Нина называла это место «пристанищем социофоба» или «храмом  своей депрессии». 
Из старой кожаной куртки, которую мама хотела выкидывать, она смастерила «грушу», и подвесила на выступ в арке на входе в своё пристанище. Это позволяло снять злость и тяжесть с души. 
Во Вконтакте она удалила все фотографии, всех друзей, всю старую музыку. На сообщения не отвечала. Просто слушала музыку своей юности,  и смотрела группы и фильмы о родном времени. Одиночество становилось стилем её жизни.
С вонью, грязью, слезами и кровью,
С детства в душу проникает район.
И всю жизнь твою где-то под плотью,
Где б ты ни был, он будет с тобой.
Явление второе. Сцена вторая.
Действующие лица: Нина, одноклассники, парень из её класса – Влад, учитель.
 Шла вторая неделя учёбы в лицее. «Надо же, а я неплохо рисую», - думала Нина, выводя в тетради карандашом очередной рисунок. Сегодня это был портрет Кота. Большой перемены должно было хватить, чтобы завершить шедевр.
Голос одноклассников сзади (с усмешкой): Что это за мужик? 
Мэрилин вздрогнула, и прижала рисунок к груди. 
Нина(не оборачиваясь): - Не твоё дело. Сдрысни.
Влад: Чего сказала? Совсем страх потеряла? 
На стул перед Ниной уселся один из одноклассников. Пухлое рябое лицо напоминало ей свиное рыло. Самоуверенная ухмылка раздражала её. Резким движением он выхватил из её рук рисунок.
Мигом слетелись все, кто был в классе, посмотреть на творчество Нины. Рой гоготал, говорил гадости, шуршал несчастным листком... Вдруг толпа расступилась.
«Рыло» снова возникло перед Ниной. 
Нина (сжав кулаки): Рисунок отдай!
Влад (с издёвкой): Рисунок? Какой рисунок? Парень вертел в руках размалёванный листок.
Немного помедлив, Нина резко подскочила к тому, ударив коленкой в живот. Перехватив за шею сзади ладонью и скрутив руку, Нина сказала: «мне повторить свою просьбу?»
Влад (задыхаясь): Убери руки, дура, больно! 
Нина (спокойно и тихо):  Рисунок... 
Мальчишка дрожащей рукой мнёт рисунок, пытаясь порвать его, и кидает под ноги Нины.
Учитель (входя в кабинет): Сумарокова! Что ты делаешь? Немедленно отпусти Влада! Никак от тебя не ожидала такого. Подойди ко мне после урока. (к классу) Садитесь, ребята...
Явление второе. Сцена третья.
Действующие лица: мама и Нина.
В тот же день, уже вечером, состоялся разговор с родителями. Русичка, помимо лекции Нине после урока, ещё и доложила родителям о конфликте. 
Вот уже минут сорок Нина сидит в кухне за столом и слушает нотацию матери о проблеме школьного насилия, угрозе будущему – вылет со школы, поставка на учёт, невозможность поступить в хороший ВУЗ и получить достойную работу...
Мама (завершая): Ниночка, надеюсь, ты всё поняла и сделала верные выводы.
Нина (выдыхая): Да, мам.
Мама: Иди.
Нина (в сторону): надо же, впервые себя поймала на том, что было действительно стыдно! Вот что значит – мама! Даже эффективнее допросов в ментовке! (улыбается). 
Однако, чувства стыда не хватило, чтобы прекратить конфликты с одноклассниками. Уже на следующий день она сломала однокласснику нос дверью гардероба, поскольку тот пытался там её запереть, и вылила стакан горячего чая на голову другому, ибо, он плюнул туда, когда во время дежурства в столовой разносил чай. Дальше стандартный сценарий – причитания завуча и разговор с родителями.
Нина по-прежнему избегала общения с ребятами, старалась не выделяться. Однако, сдерживать себя у неё получалось плохо. Ежедневно происходили раздоры и драки. 
В классе Нина больше не рисовала. Для этого уходила в начальную школу, и комнате между дверью на улицу и входом в коридор, среди вешалок и пакетов, где проводила каждую перемену.
В классе озлобленность постепенно сменилась на равнодушие. Нину никто не замечал, а ей был никто не нужен.
И однажды, увидев те лица,
И почуяв знакомую вонь,
На удивление другим, заискрится,
Загорится вновь в сердце огонь.
Явление второе. Сцена четвёртая.
Действующие лица: Нина, Влад, одноклассники, Энн.
Прозвенел звонок с урока. Нина, как всегда, запустила руку в укромный карман своего рюкзака, чтобы достать свою тетрадку с рисунками. Но тетради не было. Она начала нервно рыться в сумке - тщетно.
Одноклассники (сзади):Что-то потеряла, художница? Пятеро окружили Нину.
В голове сразу промелькнул случай в амбаре. Вперёд вышел тот самый, «с рылом». 
Влад: Хочешь, покажу тебе, где твоя тетрадка? Пошли со мной, не бойся. 
Нина (в сторону): чую развод, ей-Богу, всем нутром чую!
Они прошли немного, и оказались в тёмном чулане.
Нина (замерев на месте): Ну, и где тетрадь?
Толпа (с гоготом):Да вот она! – дверь захлопывается. Толпа бросается на Нину. 
Четверо хватают её за руку. Она превращается в настоящую грушу – кто-то из пятерых уверенно отрабатывал на ней удары.
Вдруг, дверь резко открылась. В проходе возникла фигура в тёмном. В руках была монтировка. Пара взмахов, и все пятеро со свистом выскочили из чулана. Нина прижалась к стене. Бежать она не могла, кровь и пот текли с неё ручьями.
Фигура задержала на ней взгляд, повисла пугающая тишина.
Энн: Не бойся, Маша, я Дубровский, - послышался девичий голос. 
Девушка включила свет. Лампочка неярко осветила помещение, заваленное тряпками, лопатами, и прочим школьным барахлом. Нина внимательно рассматривала свою спасительницу – это была невысокая старшеклассница, с короткими волосами, выкрашенными в синий, в длинной чёрной кофте, в чёрных брюках с металлическими нашлёпками и массивных высоких сапогах на металлической подошве, смахивающих на военные. На лице виднелись многочисленные шрамы, на шею был надет ортопедический бандаж, над пухлой, немного подбитой губой блестел пирсинг. Девушка присела на корточки, прижавшись спиной к стене, закурила сигарету.
Энн (хриплым голосом): Не боись, я тебя не трону. Я этих чертей знаю, нередко тут тёмную устраивают... Но девку впервые тут вижу. Что ж ты им такого сделала-то? (с усмешкой) Списать не дала? 
Нина не отвечала, а потом присела рядом и тоже закурила.
Нина: Всегда в школу монтировку таскаешь?
Энн (задумчиво): Так, что... Не мы такие... жизнь...
Спустя несколько минут, девушка протянула Нине её тетрадь.
Энн: В началке видела на выходе. Бегала туды курнуть, глядь – а там тетрадка лежит! Полистала из любопытства. Классные рисунки... Правдоподобно так... Прям как у нас тогда...
Нина (оживилась, вскочила на ноги):В смысле «у нас тогда»?
Незнакомка осеклась, нервно выдохнула дым и кинула сигарету в раковину.
Энн (немного покраснев, уходит): Не бери в голову, бочину запорола... ерунду ляпнула, короче.
Нина (хватая за рукав спасительницу): Постой! Что с твоей шеей?
Энн (немного промолчав):Авария...
Нина (восторженно): Тоже? С тобой ничего странного не происходило?
Девушка промолчала.
Энн: Если что, я – Энн. Я из 10 «А», будут проблемы – обращайся. 
Нина: Хорошо, забили. А я Мэрилин.
Девушка обернулась, широко раскрыв пёстро накрашенные, ярко – зелёные глаза.
Нина, как бы подтверждая, кивает головой: Она самая. Мэрилин... 
Энн (удивлённо): Так ты.. тоже...? Я думала, что такая одна...
Нина(улыбается): А я думала, что просто чокнулась... Я сразу заметила, что ты не как все эти... черти тепличные... 
Энн: Ты тоже после аварии?
Нина: Ага. Перерождение.  После стычки с одним авторитетом оказалась здесь.
Энн: А меня дурномордые убили на собственной хате... У меня типа свой бизнес был. Имитировала талант, выступала как фокусница, колдунья... Деньги были нужны... Хотя, как мне кажется, талант у меня есть... Просто работает он как-то странно. Я хорошо чувствую людей. Даже мысли их, пусть не читаю, но чувствую. С тобой я чувствую какую-то связь, и при том давно. Я чувствовала, когда видела, как ты и те пятеро идут сюда... Я чувствую, они тоже не так просты... Возможно, они, как и мы, лишь прикрытие за маской невинных... Опасайся их, Мэрилин. Мы – дети улицы, должны держаться вместе. Ты можешь доверять мне, Мэрилин.
Ты, должно быть, всё так же прекрасен,
Но отныне ты одинок.
И отнюдь не один вечер ты скрасишь
Ностальгией о прошлом вдвоём.
Явление третье. Сцена первая. 
Действующие лица: Нина – отныне именуется как «Мэрилин»
Мэрилин (в одиночестве): Мысли о Коте не покидают меня. Всё-таки, я не сошла с ума, и все те люди вполне реальны, моё прошлое не вымысел... Пусть, многие уже умерли – Энн показала многие могилы. 
Мэрилин замолчала, в горле образовался ком. Шёпотом, сквозь слёзы: Был ли среди них Кот? Где же ты, родной?
Теперь вместо прогулок по заброшенным дачам она предпочитала походы на кладбища. Среди фотографий она пыталась отыскать знакомые лица, и каждый раз, когда она видела кого-то хоть немного похожего на Кота, сердце её уходило в пятки. 
Один день Мэрилин помнит особенно хорошо. Она брела по полю вдали от старого кладбища, и вдруг увидела вдали одинокое дерево, и сидящего подле него человека. Она подкралась сзади, и обнаружила там холмик, поросший травой. Рядом была воткнута палка, а на ней небрежно прибитая дощечка. От написанного перехватило дыхание: «Мэрилин. 19** – 1996 г.г.». 
Видимо, убийца из амбара, всё же похоронил её.
Подле холмика сидела мальчик лет шестнадцати, скрючившись, и закрыв лицо руками. Мэрилин подошла сзади и положила руку ему на плечо. Тот вздрогнул и, не глядя на неё, убежал прочь. Нина не успела ничего сказать, но и догонять не стала. Она просидела у своей могилы около часа, смешанные чувства переполняли её.
Явление третье. Сцена вторая.
Действующие лица: Нина и её семья.
Родители поздравляли Нину с победой в творческом конкурсе. Особенно обрадовал денежный приз.
Отец (протягивая деньги): Опять книжек себе накупишь, да? 
Нина: Возможно. Но сначала хочу немного преобразиться...
Отец: Да, это было бы неплохо... Начнёшь вторую четверть в новом образе...
На следующий день с самого утра Нина занялась «преображением». В местной парикмахерской покрасила волосы в белый цвет, точь-в-точь как раньше. В торговом центре неподалёку от дома она купила удобные кроссовки – в них проще убегать или догонять, нежели в балетках; чёрные джинсы с множеством карманов, черный ремень, подобный армейскому, с металлическими «нашлёпками». Не прошла она и мимо охотничьего отдела – там она купила большой складной нож: «в конце-то концов, в следующий раз может не оказаться рядом Энн с монтировкой», - подумала она. Мэрилин купила и достаточное количество косметики, - достаточное, чтобы стать похожей на свой «аналог из прошлого». Она восстанавливала свой образ, модернизируя его, делая более модным и удобным. Длинные мешковатые кофты, длинный кардиган с капюшоном и большими карманами, спортивный костюм с «лампасами», кожаная куртка – Нина решила бесповоротно поменять свой стиль, несмотря на родительские протесты. Как пазлы, в зеркале складывался её старый образ.
Лучшая подруга – Энн, возила Мэрилин на своей «девятке». Каждый вечер они катались на ней, разводили костры, курили, шутили, погружались в ностальгию... Иногда Мэрилин водила тоже – она умела ездить на машине. По выходным они специально заливали полный бак старой девятки и дрифтовали на площади перед одним из торговых центров района, когда к темноте там все расходились. Такая жизнь начинала нравиться ей. Но одно не давало покоя  – воспоминания о Коте. Жив ли он? Убит ли?
Прошли холодные года,
И ты как май, как свет в окошке...
И сердце, прямо как тогда,
Уж биться ровно и не может...
Явление третье. Сцена третья. 
Действующие лица: Мэрилин, Энн, мама, одноклассники, Виктор, классуха.
Через пять минут за ней приедет Энн, и они поедут в школу. Нина любуется на себя в зеркале. Светлые кудри, бледное лицо, ярко-алые губы и «стрелки». Из зеркала на неё смотрела уменьшенная версия Мэрилин из девяностых. 
Мама (негодующе): И это по-твоему школьная форма? 
Мэрилин (с улыбкой): Мам... Качество учёбы не зависит от моего внешнего вида.
Мама, казалось, хотела что-то возразить, но потом передумала, просто провела рукой по волосам дочери. Нина накинула черный кардиган и вышла на улицу.
К подъезду подкатила «девятка». 
Энн (восторженно): Отпадный прикид! Смотри, чтоб никто шмотьё твоё не свистнул, а то мало ли, охотников до чужого добра...
 Мэрилин (с самодовольной ухмылкой): Пусть только попробуют! – Она вынула из рукава нож.
Энн (вздрогнув от неожиданности):Ох, ну замутила ты джазу... Хороший аппарат... Только ты смотри, дров не наруби... 
Мэрилин (пряча нож обратно): Замётано.
В школе удивлённые взгляды были прикованы к Нине, но она не обращала внимания. Как всегда, она устроилась на последней парте и невозмутимо начинала рисовать. После звонка в класс вошла классуха. 
Классуха: Ребята, поздравляю вас с началом новой четверти. Зайдёте на десять минут после уроков, обговорим основные моменты... А сейчас... принимайте в свои ряды нового бойца...
В класс вошёл высокий парень. Девчонки засуетились – паренёк был очень симпатичным. Нина присматривалась к нему особенно внимательно – так это же тот мальчик с кладбища, что сидел у её могилы! 
Новенький сел за соседней партой от Нины. Она чувствовала на себе его взгляды. Видимо, он тоже узнал её. Когда тот отвечал у доски, Мэрилин рассмотрела его – небрежно спадающую на лоб чёлку, тёмные блестящие волосы, большие глаза синего цвета, пухлые губы, бледное лицо и заострённые скулы...
Нина всегда чувствовала на себе его взгляд, находясь в школе. Он садился рядом. Даже общался по большей мере, только с ней. Попытки девчонок разболтать новенького не увенчались успехом, а забавы парней, их разговоры и игры не привлекали его. Он был постоянно один.
Энн (к Виктору): Почему ты ни с кем не дружишь, не общаешься? Ты уже неделю учишься у нас, а всё один, один...
Виктор (неохотно и тихо): Общаюсь... 
Энн: Ну... Давай так: я Энн, давай дружить!
Виктор(устало вздыхая): Я Виктор. Нет, не давай.
Энн (фыркая): Зануда!!! 
Мэрилин: Энн, отстань от парня! Приклеилась, блин, как банный лист... Помоги лучше мне вспомнить название хоть одного альбома Наутилуса... Найти в Интернете не могу... Вот, дебильная система!
Энн (не отходя от парты Виктора): Хоспаде, Мэрил... (осекается, косясь на Виктора, и исправляется) в смысле, Нина... чего он выпендривается сам... ладно, сменим тему... как дела?
Мэрилин (глядя вымученно на подругу): Энн, всё вутман! 
Парень вздрогнул и резко обернулся на неё. Глаза его заблестели.
Мэрилин (мямля): В смысле, хорошо всё...
 Парень нахмурился и отвернулся.
Он постоянно что-то писал в своей тетради, и никому не давал читать. 
Уже через пару недель они сидели вместе. Мэрилин чувствовала какую-то связь с ним, близость. Его шутки были смешнее, слова важнее, смех звонче, комплименты искреннее и приятнее... 
«Господи, Мэрилин, в кого ты превращаешься? Влюбиться в обычного школьника? Боже упаси!» - говорила она себе, косо поглядывая на фото Виктора в соцсети.
Она не могла предать Кота. Не могла себе простить этого и гнала от себя эти мысли. Пыталась перестать общаться, просто исчезнуть, но все попытки были напрасными. Их тянуло друг к другу, этому было невозможно противостоять. 
Мэрилин (в одиночестве): как же ты похож на Кота... Но... Ты не он... Прости...
Она смотрела на портрет Кота в своей тетради, закрыв ноутбук с изображением Виктора.
Явление третье. Сцена четвёртая.
Действующие лица: Мэрилин, Энн, Коля.
 «С рылом» после драки в чулане в школу не ходил: видимо, его тогда сильно задели монтировкой. Один из приятелей «рыла» в последнее время сблизился с Мэрилин. 
Коля: погорячились мы тогда... Прости нас. 
Он преградил ей дорогу и протянул свою ладонь. 
Мэрилин: ладно. Вам тогда тоже хорошенько досталось...
Она пожала руку. Так и началась новая дружба.
Они вместе курили, делали разные безумные вещи... 
Энн: Ну что, погуляем сегодня вечером? Я девятку как раз отполировала...
Мэрилин: Прости, я с Колей договорилась уже...
Энн: С кем?! С Колей?! С этим идиотом?! Ты вообще понимаешь, с кем связываешься?! Он же... да ты сама знаешь... ты ещё не понимаешь, во что ввязываешься...
Мэрилин: я знаю, что я делаю.
Энн: я интуитивно чувствую его плохую энергетику, нечистая сила... Доверься моему чутью, Мэрилин! Он не так прост, я говорила тебе уже... Он тоже может скрывать себя за маской, как и мы...
Мэрилин: я доверяю тебе, но не стоит паранойить. Покатаемся в другой раз.
Энн покачала головой, но не ответила ничего. 
ЭНН (в сторону): время покажет, кто из нас паранойит. 
Он был первым хулиганом школы, и Нина не отставала от него – вызовы родителей в школу стали неотъемлемой частью её жизни. Родители валили всё на травму и аварию, а Нина просто пользовалась этим и, что называется, «весело жила».
В один момент Нина и Коля стали воровать вещи на рынках, отбирать деньги, телефоны и украшения у прохожих поздним вечером, воровали магнитолы и аккумуляторы из автомобилей... Но фортуна была на их стороне, и потому дуэт ни разу не попадался в когти блюстителей порядка. 
Энн (негодующе): Мэрилин, на что тебе эти грязные деньги? Тебе что они, упёрлись куда-то? Вроде есть и что одеть, и что пожрать. Прекращай ты всё это... 
Мэрилин: Деньги лишними не бывают.
Энн: Пусть, так. Но ты пойми: рано или поздно вся ваша деятельность заведёт вас в очень, ОЧЕНЬ серьёзные дела! И уж поверь мне, дружок твой сдаст тебя с потрохами, лишь бы свою задницу сберечь!
Мэрилин: Он мой друг... Он как билет в то моё прошлое, в мою юность... Глоток счастья. Он не обманет меня...
-Энн: Мэрилин, ты как ребёнок доверчивая... Он тот ещё демисезонный фраер, - сегодня с тобой, завтра против тебя...
Мэрилин: Энн, со всем уважением...
Энн: Да поняла я... Ну ничего, время покажет...
Явление третье. Сцена пятая.
Действующие лица: Мэрилин, Коля, прохожая во дворе.
Один из пустынных дворов, около одиннадцати часов вечера. Нина сидит в темноте, за углом старой хрущёвки на упавшей ветке дерева. Покрасневшими от холода руками она держит полупустую бутылку пива и крутит нож. Коля стоит, облокотившись на стенку и, прикладываясь к бутылке, высматривал очередного «клиента». 
Мэрилин не имела слабости к спиртному, но от непривычки организм девочки реагировал странно: уже после пары глотков начинало подташнивать, шатать, язык развязался, а голова уже совсем не соображала. 
Мэрилин (заплетающимся языком): Эх, Колька, брат... Как же классно что мы с тобой вместе... Куда ж ты без меня... Жаль что тебя тогда не было... Мы бы с тобой дел натворили бы, ух... Весь город был бы наш!!! Эх, Колька...
Коля (озираясь по сторонам): Тихо, тихо... Вон, самое то... Клюшка какая-то... Сумка, телефон...
Мэрилин (пытается подняться, но падает): Я в деле! Пошли, пошли...
Коля: Ну ты налакалась, конечно, в стельку... Волочь тебя ещё... Сам всё сделаю, сиди...
Мямля что-то заплетающимся языком, Нина вновь расположилась на камне.
Коля вновь вышел из «укрытия». Мэрилин пригнулась посмотреть, как всё проходит.
Парень мялся: женщина обратила внимание и, вцепившись в сумочку, ускорила шаг. 
Мэрилин (покачала головой): Эх, ничего без меня не может!
Она взяла с земли обломок кирпича. Миг, и женщина падает на асфальт, получив удар по голове.
Коля (не скрывая восторга): Нинок, ты просто безбашенная... А если убила?
Мэрилин (еле держась на ногах): Какая разница тебе? Бери сумку и цепочку, и погнали, пока не очнулась...
Неожиданно, женщина пришла в себя, начала кричать, молила о пощаде и умоляла вызвать скорую. Дуэт не внимал её просьбам и, обчистив карманы и сумочку, ребята убежали по домам.
Уже возле подъезда, немного протрезвев, они стали прощаться.
Коля: Постой, у меня есть подарок для тебя. Пока эта клюшка вопила, я прихватил для тебя вот это...
В темноте блеснула золотом цепь с кулоном. Мэрилин сунула его в карман.
Мэрилин: Спасибо, братан... 
Коля обнял её и поцеловал в щеку.
Мэрилин (отстраняясь): Э, ты чего это? 
Коля (улыбаясь): Ничего... Весна в голову ударила... пока.
Мэрилин побежала домой, где её ждали разъярённые родители. Мама снова плакала. Но ей было глубоко плевать – в её кармане лежали украшения и деньги, а впереди ждало много интересных дел... Она завалилась спать, не говоря ни слова.
Явление третье. Сцена шестая.
Действующие лица: Мэрилин, Энн.
На другой день в школу Мэрилин надела свой вечерний «трофей». Она хотела похвастаться им перед подругой, но, на удивление, Энн за ней не приехала и трубку не брала. В школе подруги не оказалось.
По пути со школы Мэрилин зашла в свой «храм депрессии», где увидела Энн. Она нервно курила, лежа на ободранном кресле около костра и всхлипывала. Дрожащими руками она держала бутылку с алкоголем. От слёз, косметика растеклась по лицу десятком тёмных рек. 
Мэрилин (удивлённо): Энн... Что с тобой?
Энн (вытирает слёзы, отвечает холодным тоном): Всё хорошо.
Мэрилин села на диван около подруги. Энн обняла её крепко за плечи и горько заплакала.
Энн (прерываясь на всхлипы): Мама в больнице... кто-то вчера ограбил её, когда она возвращалась с вечернего дежурства... она не приходит в сознание... её нашли под утро в соседнем дворе в луже крови... врач говорит, что хорошо, если она вообще выживет... она в реанимации... кто же это сделал... ненавижу... они лишили человека жизни... И ради чего? Ради жалкого кулона с позолотой, нескольких сотен рублей и разной бижутерии... Твари...
Руки Мэрилин холодеют. Она вспоминает фрагменты своего вчерашнего вечера... 
Мэрилин (шепчет дрожащим голосом): кулон, значит...
Энн вытирает слёзы об рубашку Нины и задевает скулой кулон. 
Энн: Что это у тебя? 
Энн берёт в руки кулон. Она крутит его, на нём выгравировано сердечко, а на самой цепочке надпись «любимой мамочке».
Она бледнеет. Нависает пугающая тишина.
Энн (резко вскакивает и хватает монтировку): ТЫ?! И твой дружок... 
Мэрилин (разводит руками): Я же не знала... 
Энн (кричит): Что ты должна была знать?! Что нельзя убивать людей ради побрякушек?!  я могу остаться сиротой... из-за тебя и твоего друга... почему я вечно страдаю из-за тебя... из-за тебя, и таких как ты... кто развалил Союз и я была вынуждена как псина цирковая скакать в мороз и срывать глотку в переходах, чтобы потом половину выручки отдать этим чёртовым рэкетирам? А что теперь... 
Энн в ярости срывает кулон с её шеи и, сжимая его в руке, наносит удар за ударом своей монтировкой. Голова наполняется туманом и Мэрилин проваливается в темноту. Энн опускается на колени и, глядя на кулон в своей руке, вытирает слёзы, пачкая кровью лицо, роняет взгляд на подругу и уходит. 
После этого Нина больше не выходила на связь с Колей. После случившегося её охватила хандра и она не ходила в школу, дни напролёт размышляя о содеянном. Она боялась, что Энн доложит, сожалела о потере лучшей подруги, тосковала по беззаботной жизни и развлечениям... Будущее ей представлялось тёмной бездной. Тело ломило – не то от депрессии, не то от «воспитания монтировкой». Жуткие гематомы и ссадины по всему телу напоминали ей о том кошмарном дне. Но что-то подсказывало ей – это всё лишь начало наказания.
 Ты явишься, как в лютые морозы
Погожий майский день.
Возникнешь - и исчезнут слёзы,
Блеснет улыбки моей тень.
Весной ты пахнешь. Ты - весна.
Твои глаза блестят как солнце,
Воспрянет, зацветет душа
И вновь я май тот самый вспомню...
Явление пятое. Сцена первая.
Действующие лица: Коля, Мэрилин, Виктор.
Шёл второй день хандры. Нина не могла уснуть и, закутавшись в пальто, поднялась на крышу встречать рассвет. Солнце заливало светом пустые улицы города. Снежинки медленно летели на землю. Мэрилин пыталась насладиться моментом, но мысли об Энн не давали ей покоя. 
Вдруг, она почувствовала на плечах чужое прикосновение. Это был Коля. Он обнял за плечи Нину.
-Мэрилин (пытается высвободиться): Давай без нежностей... Мне не до этого... Знаешь, что мы натворили?
Коля не отстранялся, а повернувшись к Мэрилин, прижался лбом к её лбу, крепко держа её за плечи.
Коля: Конечно, знаю, и много ещё чего натворим... 
Коля схватил Нину за талию и поцеловал. Она почувствовала отвратительный алкогольный привкус. Мэрилин отталкивала его, но Коля не отпускал её.
Мэрилин: Коля, ты пьян... Убери руки...  
Коля внимательно посмотрел в её глаза. Он накрутил прядь на свой палец.
Коля: Ты будешь со мной...
Мэрилин: Я не могу...
Коля (с ухмылкой):Да кто тебя спрашивать будет, моя Монро... – Он плотнее прижимался к ней.
Кожа похолодела. «Бесогон...» - прошептала Нина, глядя в холодные глаза приятеля.
Коля в ярости схватил её за волосы: «Висагонов!!! Запомни это уже, наконец! Теперь-то нам никто не помешает. Нет твоего щенка тут! Спит он сейчас в земле спокойненько, или живёт с женой, и ему глубоко плевать на какую-то маленькую маромойку, за которой он бегал двадцать лет назад! Он забыл тебя, Мэрилин! Ты не нужна ему! Ты просто очередная в его списке. (он говорит тише) Для меня ты всегда была тот самой, единственной. Мы встретились с тобой не случайно... Сама судьба нам с тобой даёт ещё один шанс... Мы должны быть вместе...». Он зажимает ладонью рот Нины,  валя её в снег.
Вдруг, раздался звон от разбитого стекла. Хватка Коли ослабла, ноги парня подкосились и он рухнул в снег. Мэрилин закрыла лицо руками.
Виктор (обхватывая Нину за плечи): Тихо, не бойся... Это же я...
Мэрилин: Витя? Что ты тут делаешь? Так рано?
Виктор: А ты? С этим уродом... Я видел, как он шёл к тебе. Вы вместе?
Мэрилин (категорично вертит головой): Ты что?! Конечно нет! 
Виктор (покраснев): Это хорошо...
Мэрилин: Что ты здесь делаешь... Как...
Виктор не отвечал, глядя в сторону.
Виктор: Так тепло для декабря... Почему не ходишь в школу?
Мэрилин (тяжело вздыхает): Обстоятельства.
Виктор (спокойно, с примесью равнодушия): Это из-за матери Энн? Я всё знаю.
Мэрилин (вздрогнув, оживлённо начала допрос): Откуда? Тебе сказала Энн?
Виктор (загадочно улыбаясь): Нет. Её я уже давно не видел. Будем считать, что я твой ангел-хранитель. Всё знаю, всё вижу... 
Мэрилин (дрожа от страха): Ты сказал кому нибудь об увиденном?
Виктор: Конечно нет. Твои тайны – мои тайны... 
Мэрилин (с недоверием): Зачем тебе всё это? Почему ты покрываешь нас?
Виктор: Ты всё такая же глупенькая, Мэрл... в смысле, Нина. И потом – я покрываю не вас, а тебя. А он так, багаж в комплекте, Мэрл... Нина...
Мэрилин не верила своим ушам: Что? Что ты сказал? 
Виктор (торопясь): Ничего, ничего! Мне пора! Я напишу тебе!
Миг – и след Виктора простыл. Мэрилин не верила своим ушам – послышалось ли ей, показалось ли...
Явление пятое. Сцена вторая. 
Действующие лица: Мэрилин (одна)
После случая на крыше жизнь Нины стала лишь чередой ночных кошмаров и  депрессивных настроений. Единственной радостью для неё были постоянные сообщения от Виктора. Их переписка не угасала ни на один день. 
Мэрилин читает переписку вслух, шёпотом без интонации.
Вечер 10 декабря (день встречи на крыше):
В: привет, Нина. Как твои дела?
Н: привет. Неплохо.
В: Ух, я уже чувствую через монитор твоё плохое настроение)) обманывать меня удумала? Я знаю – паршиво себя чувствуешь из-за ситуации с Энн?
Н: Допустим, тебе то какое дело? Как ты вообще об этом узнал?
В: Пожалуй, я своего рода волшебник, и могу видеть интересующих меня людей в любое время и в любом месте. Вот сейчас ты, кажется, сидишь в своей комнате и заспанными глазами смотришь в монитор…
Н: Промах. Пью чай на кухне.
В: Эх, рухнули мои мечты! Система дала сбой!
Ближе к ночи:
В: Я не дам тебе скиснуть! Знаешь, я заинтересовался физикой, астрономией… На сон грядущий хочу рассказать и тебе. Как соберёшься спать, включи мою следующую голосовую, хорошо? Не думай, это не скучные лекции, с которыми в нашу школу наведываются всякие балаболы из институтов. Всё будет кратко и интересно
Мэрилин накрылась одеялом и легла. В темноте зазвучал голос Виктора:
- Я уже рад, что ты не проигнорировала мою просьбу. А теперь, Нинка, слухай. Начну с самой поразительной, на мой взгляд, фигни в этом далёком космосе… Называется она «чёрная дыра». Ты спросишь, что это за шутка такая? А я тебе отвечу, что это тёмный объект, настолько тяжёлый, что их притяжение поглощает даже свет (но к частому выключению света у нас на районе её причастность выявлена не была). Ну так вот… Возникает она когда угасает какая-то звезда. При этом происходит сложный термодинамический процесс (не буду сильно засирать тебе мозг умными терминами, это входит в профессиональные обязанности целого учительского состава). Собственно, после этого и рождается чёрная дыра. И время там идёт очень медленно… Наверное, даже медленнее, чем последние минуты до звонка с восьмого урока … Но есть и полезные свойства у неё – для учёных они свои, а для нас, простых ребят, есть одно, но очень классное свойство. Ну, допустим, достал тебя какой-то человек – ну, Перепёлкин, скажем, опять твой пенал в туалете спрятал. Так возьми  ты его (не пенал!) да и кинь в черную дыру. Узнает он, где раки зимуют! Сначала его будет крутить без конца в одну сторону, а потом вообще разорвёт на мелкие кусочки! Хохо! Ладно, увлёкся я что-то… Продолжу тему космоса, ты же не спишь ещё? Нинка, подъём! Ещё не конец! Я же не зря старался! Так вот, в школе нам нередко те же самые астрономы – болтуны показывают картинку Земли и Луны в космосе. Но фиг ты разглядишь на этой самой картинке реальные масштабы этого воистину нешуточного расстояния! Между Землёй и Луной могло бы вместиться планет, размером с Землю, примерно в количестве всех двоек нашего класса за месяц! Соотношение Земли и Юпитера описать крайне непросто. Если бы я иллюстрировал свой рассказ и вставлял такую картинку, приняв размер Земли за 1 пиксель, то пришлось бы тебе сейчас листать около пятидесяти картинок, чтобы увидеть Юпитер! Если смотреть на наше прекрасное светилище – нет, не огромный нелепый фонарь около школы, а вполне себе милое солнышко, то из космоса это огромный огненный шар, по сравнению с которым наша Земля лишь еле видимая крупинка! Что уж тогда говорить о целых галактиках… Ты, наверное, спишь, Нина? Я неспроста завёл этот разговор о космосе. Я знаю, что тебе сейчас непросто. Ты сделала очень много ошибок. Но продолжай жить дальше, жизнь не заканчивается… Она нас учит, пусть её уроки иногда бывают слишком жестоки… Мы, люди, лишь песчинки по сравнению с космосом. Не песчинки даже, а атомы, неразличимые невооружённым глазом! Наша жизнь мимолётна, словно миг, в масштабах Вселенной. Все наши дела, переживания, вся эта суета – ничто, по сравнению с тем, что происходит над нашими головами. Мы, люди, наивно думаем, что мы короли, что мы совершенны… Но это не так. Мы смотрим лишь себе под ноги, не видим ничего дальше своего носа. А ведь мы все связаны, и несмотря на прогресс, мы зависим от природы и от процессов там, в космосе. Нина, слушай себя и свою природу. Не позволяй другим решать за тебя кто ты, и кем тебе быть. У тебя есть немного времени отдохнуть, пока люди на других континентах начинают свой день. Сладких снов!
На глазах Нины блестели слёзы. Она улыбалась, и свежие чувства переполняли её сердце. Она выключила телефон и провалилась в сон.
Явление пятое. Сцена третья.
Действующие лица: Энн, Мэрилин, Виктор.
Нина пришла в школу в самом конце декабря, в разгар контрольных и зачётов. Все уроки она пыталась сконцентрироваться на учёбе, но то и дело отвлекалась то на Виктора, то на мысли об Энн. После уроков она почувствовала на себе пристальный взгляд. Это была Энн. Она была не накрашена, вокруг глаз виднелись круги. Её лицо было болезненно – бледным, а глаза какими-то чужими, тусклыми, пустыми. Она сидела под лестницей, около входа в чулан, где когда-то спасла Мэрилин. Нина остановилась, глядя на неё.
Энн (ледяным тоном): Чего тебе?
 Мэрилин: Прости меня, Энн.
Энн (резко, срываясь на крик): Смысл?! Это спасёт мою мать? 
Нина не могла подобрать достойного ответа.
На глазах Энн виднелись слёзы. Казалось, ещё чуть-чуть, и она опять схватит монтировку. 
Нина ушла в свой «храм депрессии». Она сидела около разбитого окна, глядя на огонь. Тоска сдавливала грудь, она вытирала слёзы и всхлипывала под треск дерева в костре. Вдруг раздался негромкий шелест и подле Нины возник Виктор. 
Виктор: А вот и я!
Мэрилин (отворачивается и вытирает слёзы): Привет… Ты не вовремя…
Виктор: А мне кажется, совсем наоборот! Ты чего ревёшь?
Мэрилин спрыгивает с подоконника и пытается уйти, но Виктор хватает её за руку:
Виктор: Эй, давай выкладывай! Не пущу, пока не скажешь!
В голове Мэрилин мелькает эпизод, произошедший возле амбара. «Не время предаваться ностальгии», - подумала Нина, и вырвалась из цепких рук Виктора. 
Виктор: Остановись! Ты же знаешь, я не желаю тебе ничего плохого… Я хочу помочь тебе…
Виктор делает попытку схватить Мэрилин, но она отталкивает его. 
Мэрилин (плохо скрывая небольшую усмешку): Отвяжись уже наконец! – и показывает кулак.
Виктор: Фиги, рожки, кулаки – это признаки любви! Говори!
Сердце Мэрилин упало. «Кот – ты или не ты?» - крутилось в её голове. Та же настойчивость, те же слова… Неужели… Мэрилин застыла, глядя в его светлые глаза цвета зимнего неба. Чувства взяли верх, и из глаз её полились слёзы. Виктор обнял её, пытаясь успокоить.
Виктор: Мне мама в детстве говорила, что плакать – тоже хорошо… даже для таких крутых чудиков как мы с тобой… ну, успокойся, мне уже куртку выжимать можно… 
Нина присела снова около окна, около рюкзака Виктора. Он был немного расстёгнут, и оттуда торчала красивая блестящая тетрадь. 
Виктор (приглаживая с улыбкой  растрёпанные  волосы):  Ну вот… Петушня распетушилась… 
Мэрилин: Что это у тебя?
Нина резким движением схватила блестящую тетрадь и распахнула первую страницу. То, что представилось её взгляду, повергло её в шок. Это был портрет её, прошлой Мэрилин, в темном плаще, с прекрасными светлыми кудрями… Портрет был настолько точным, что больше напоминал фотографию. Он был сделан на какой-то компьютерной программе.  Рядом виднелись рукописные строки: (читает вслух)
«Безвозвратно ушла моя Мэрилин,
Безвозвратно ушла с нашим временем.
Ты ушла, забрала моё сердце,
Превратив нашу молодость в вечность
Наше время ушло безвозвратно,
И былого уже не вернуть.
Нам друг друга ждать так же напрасно
Как корабль ждать в аэропорту».
Мэрилин (восторженно выдохнула): классный стих...
Виктор (сбивчиво, сконфуженно): Это не мой… И фотография… Это актриса одна… Тетрадь не моя, мальчика одного с нашей школы… Видимо, нечаянно его тетрадь прихватил… 
Виктор покраснел, вырывая тетрадь из рук Нины.
«Кот! Это же ты, Кот! Твой стиль!» - сердце Мэрилин ликовало.
Мэрилин (обняв за плечи Виктора, внимательно глядела ему в глаза): Пожалуй, я тоже знаю эту актрису. Но за всю свою жизнь она сыграла всего одну роль, и умерла на сцене… Если я не ошибаюсь, она всегда играла в дуэте… Так ведь?
Виктор замер.
Виктор: Возможно… 
Мэрилин: Актрису звали Марина Миронова. Наверное, она бы осталась на всю жизнь ею, не получив вовсе никакой роли, если бы не человек, который позволил ей стать той самой… Мэрилин… 
Повисло молчание. 
Мэрилин (шёпотом): А человека того звали Саня Котов… Кот…
Виктор (изумлённо): Мэрилин…? Ты?
Виктор целует Мэрилин.
Явление пятое. Сцена четвёртая.
Действующие лица: Мэрилин, Виктор – теперь, «Кот»
Герои сидят там же, на подоконнике, обнявшись.
Мэрилин (с улыбкой):  Вижу, продолжил развивать талант, стихи пишешь…
Кот: Пишу. И все про тебя. (улыбается)Настоящая любовь, даже умерли в один день...
Мэрилин (испуганно): Тебя он тоже убил?
Кот (глядя в сторону): Да. Заставил копать могилу тебе, а когда ты уже была… там… он выстрелил в меня. Мы лежим в одной яме…
Повисло молчание.
Мэрилин (тихо): А я искала твою могилу. 
Кот: Я твою нашёл сразу же, как только убежал из дома. Я думал, что это всё мои глюки, фантазии… Я даже надеялся на то, что я просто сумасшедший, и на самом деле тебя просто не было… Я был готов смириться даже с этим, нежели принять твою смерть. (пауза) Тем не менее, жизнь даёт нам второй шанс…(Кот берёт Мэрилин за руку) Я больше не буду допускать прежних ошибок. Не буду выпускать тебя из виду... (с лукавой улыбкой смотрит на Мэрилин) А может, и вовсе, женюсь.
Мэрилин смеялась сквозь слёзы.
Мэрилин (с усмешкой): Как – то иначе себе представляла решение подобных вопросов…
Немного помедлив, Виктор достал из рюкзака маленькие магнитные шарики и сделал маленькое колечко. Он встал на одно колено и протянул «кольцо» Мэрилин. 
Кот: Ты выйдешь за меня? 
Нина засмеялась, глядя на металлический блеск шариков сквозь темноту. 
Мэрилин (улыбается и берёт кольцо): Эх, куда же я денусь… 
Виктор обнял Нину и сел рядом:
Кот: Ты, как и прежде, моя единственная семья. 
Мэрилин (осторожно, негромко): Твоих родителей убили рэкетиры в прошлом… А что сейчас?
Кот (равнодушно): Погибли. Живу у дядьки. Я ему как квартирант – убираюсь, и на том спасибо. Я даже готовлю себе сам. Никак не общаемся. Видимо, не суждено мне иметь полную семью даже при «новой жизни»… (тяжело вздыхает). 
Повисло молчание.
Через какое-то время Мэрилин нарушила молчание:
Мэрилин (восторженно): Эх, кот, хорошее время настало… Сидим, как белые люди, никому ничего не должны, ничего не боимся… Лет двадцать назад сейчас бы этих неформалов разных было бы, братва бы понаехала…
Кот (пожимает плечами): Мне и тогда нравилось… Я привык к ним… Эта эпоха навсегда в моём сердце, несмотря на все недостатки. 
Молчание.
Мэрилин (тихо): Надо решать проблему с Энн. Ты со мной?
Кот: Конечно… 
Мэрилин: Какие идеи?
Кот (выдерживает паузу):
Вся наша жизнь – поток проблем.
Но ныть – не наше кредо.
Пока темно – люби и верь,
С утра займёшься будним бредом.
Мэрилин (с усмешкой): Рифмоплёт...
Кот (невозмутимо): Философ.
В пустоту наша юность уходит.
И, наверное, если б был поезд,
Ведущий в светлое время,
Нам, наверное, не хватило б билета.
Явление пятое. Сцена пятая.
Действующие лица: Мэрилин, Кот, медсестра.
Ранним утром у подъезда Мэрилин ждал Кот. Переодевшись в повседневную одежду в своём «убежище», вместо школы дуэт отправился в одну из больниц.
Медсестра (строго): Вы к кому, молодые люди? 
Мэрилин: К пациентке Смирновой можно?
Медсестра: А вы кем ей приходитесь?
Кот (сбивчиво): Родственники… дальние…
Медсестра: Документы...
Мэрилин: Ой, простите, мы с деревни приехали, паспорта забыли... Пропустите, так, может...
Пауза.
Медсестра (недоверчиво):Ну пойдёмте, родственники дальние…
Нину начало мутить от больничного запаха. Очнувшись после комы, она просто не могла переносить врачей, и с дрожью в теле вспоминала те «первые дни новой жизни». Ноги подкосились. Кот приобнял её.
Кот (тихо): Эй, ты чего? 
Мэрилин (шепчет): Фигово... Не могу...
Кот (помогает Мэрилин сесть): Ай, ладно, посиди, сам послушаю, потом всё расскажу.
Через час Мэрилин и Кот уже сидели на скамейке возле больницы.
Кот: Ну, зарядила ты коксу, Мэрилин... Сестричка сказала, что тётка-то эта -  разведёнка, Энн сейчас у деда своего живёт. У обоих ни гроша. А то я думал, чего это Энн не видно ни в гаражах, ни машины её у дома... Продала, видимо.
Пауза.
Мэрилин (решительно): Я найду деньги.
Кот (кладёт руку на плечо Мэрилин): Мы. Найдём.
Вечером в своём «храме» Мэрилин и Кот уже подсчитывали все свои сбережения.
Мэрилин (держа в руках стопку купюр): Немало, однако, собралось... Я на машину копила... (тяжело вздыхает) Не судьба, видать...
Кот (мечтательно смотрит в небо через окно) :А я хотел на воздушном шаре полетать... Пусть, в космонавты не гожусь, ну, хотя бы так...
Мэрилин (пожимает плечами): Ну, ты можешь оставить себе... Я и сама...
Кот (громко): Совсем что ли? Сдался мне этот шар... Как говорится – и на нашей улице будет праздник! Будет время – сам себе шар куплю, или ракету сделаю – чего, физику зря зубрю?..
Мэрилин улыбается и крепче обнимает Кота.
Кот (шепчет): Мы справимся вместе.
Явление пятое. Сцена шестая.
Действующие лица: Мэрилин, Кот.
Неделю спустя.
Кот позвонил в дверь Мэрилин. 
Мэрилин (приоткрыв дверь): Проходи, не бойся, я одна.
Кот заходит в комнату, спотыкается об разбросанные вещи.
Кот (с иронией): Вижу, поиск работы идёт полным ходом
Мэрилин (хрипло): Более чем! Сплю по четыре часа в сутки, постоянно на телефоне... Комп не вырубаю почти круглосуточно... Не смотри на меня – выгляжу отвратительно...
Мэрилин пытается завязать запутанные грязные волосы. Вдруг неожиданно звонит её телефон. Нина бежит к нему, спотыкаясь. Откидывая в сторону газету и кожуру банана, она берёт трубку:
Мэрилин (по телефону): Алло... Да, я... Поняла, приду... Ага... И Вам всего...
Положив трубку, Мэрилин с восторженным визгом бросилась на шею Кота.
Мэрилин (громко): Есть! Нашлась работа!
Кот: Что за работа-то хоть?
Мэрилин: да убирать офисы, тут недалеко... А ты – то,  нашёл чего? Тебя целую неделю не слыхать...
Кот: Нашёл, вот и пропал... В редакции местной газеты типа как самый младший сотрудник... 
Мэрилин : Нифига ты устроился... 
Кот: Знакомая помогла. Так-то работа хорошая, мне очень нравится...
Мэрилин: Ну поздравляю, наконец наступило время, когда мы по-настоящему повзрослели. Нашли нормальную работу, хотя бы в этой жизни... Деловыми людьми стали...
Мэрилин что-то пишет в блокноте, а затем приглашает жестом Кота на кухню: Ну, пошли вином маминым угощу, взрослый-деловой человек!
Явление шестое. Сцена первая.
Действующие лица: Мэрилин, Коля, парни из дворовой шпаны, Георгий.
Первый рабочий день. Мэрилин неслась домой, её переполняло довольство за себя. Но вдруг её остановил оклик сзади. Она обернулась.
Под фонарём стояли двое в капюшонах. Одного из них Нина знала особенно хорошо, и даже в темноте, казалось, видела, выражение его лица – надменный взгляд и самодовольная улыбка. 
Нина ускорила шаг.
После этого она не раз видела Колю с компанией возле своей работы. Они будто бы провожали её. 
Но уже на второй неделе работы началась потасовка. Когда, озверев от гнева, Коля попытался ударить Мэрилин монтировкой, она проворно перехватила его руку и ударила в живот рукояткой ножа. Когда один из друзей попытался помочь Коле. Нина легко поддела его лезвием ножа, отпугнув этим остальных. Она стояла в темноте, в кругу парней в капюшонах, которые, точно бараны, сбивались в  кучу, испугавшись хищника.
Один из них вытолкнул Мэрилин из круга:
Паренёк из шпаны: Вали отсюда, пока не стало хуже!
Мэрилин (в сторону): Мне-то хуже, как раз, не станет!
 Вдруг неподалёку она увидела чёрную БМВ, в ней сидел человек и пристально наблюдал за ней. Заметив удивлённый взгляд Мэрилин, он с пробуксовкой промчался мимо.
Испачканные вещи, всклоченные волосы Нины взволновали маму, но Мэрилин свалила всё на падение с лестницы в подъезде. 
Однажды Мэрилин подольше задержалась на работе, и быстрым шагом шла через тёмные дворы своего района, чтобы скорее оказаться дома. На лавочке у одного из подъездов старшеклассники курили кальян; на детской площадке гремели бутылками новоиспечённые родители с колясками. Мэрилин не обращала внимания, она привыкла к атмосфере своего района и даже полюбила его. Вдруг, её взгляд привлёк парень в тёмной одежде, рисующий на стене. Она пригляделась, было написано: «Посмотри на меня, Мэрилин». Парень обернулся и побежал. Нина невольно потянулась за ним следом. 
Она оказалась около пустынной трассы, перед заброшенной стройкой. Сзади кто-то пнул её под колени, ноги подкосились. Руки её скрутили и повалили на землю, острые камни впились в щеку Мэрилин. Затылком она почувствовала приставленный ствол. 
Коля: Не рыпайся. В конце-то концов, не впервые тебе пережить это... 
Мэрилин (говорит гордо, скрывает дрожь в голосе): Не промахнись!
 Мэрилин (в сторону, шёпотом): Прощай, мама...
Вдруг их озарил свет фар. Из автомобиля выскочил человек, раздалась автоматная очередь. Казалось, пули летят в жалких сантиметрах от Нины. Она зажмурилась.
Открыв глаза, рядом был только спаситель. Коля и шайка виднелись вдали.
Мэрилин (встает, говорит шёпотом): Спасибо... 
Георгий (простодушно): Не за что... Лихо дерёшься, видал. А что теперь?
Мэрилин отшучивается: На всех этих ренегатов мне не хватит автоматов...
Георгий (с усмешкой): Садись в машину, рифмовщица. Довезу.
Мэрилин (недоверчиво): Да я дойду...
Георгий (твёрдо и настойчиво): Садись, сказал. Разговор есть.
Мэрилин покорно уселась на переднее сиденье. В салоне приятно пахло кожей и мужским одеколоном.
Георгий: И давно ли ты работаешь? 
Мэрилин: Вторую неделю.
Георгий: И как, нравится? Хорошо платят?
Мэрилин: Справляюсь, на жизнь хватает.
Георгий: У меня есть для тебя реальная тема... С твоими талантами самое то.
Мэрилин: А что за работа-то?
Георгий: Хорошая работа. Тебе лет-то сколько?
Мэрилин: Пятнадцать.
Георгий (с усмешкой): Соплячка ещё. Но ничего. «Мэрилин», ну и кличка! Была у нас одна «Мэрилин», в девяностых дело было... (пауза, продолжает с сожалением и серьёзнее) Да положили её. Много людей хороших полегло... 
Мэрилин: А Вы кем были?
Георгий (приглушённо): Я... борцом за свободу, скорее... не так просто объяснить... Прорваться хотел к верхам, как и все в то время. Некоторым везло, да только вот почти все они сейчас не то по тюрьмам, не то в земле-матушке... А я вот сейчас продвигаюсь. И тебе помогу в этом. Дело прибыльное, и я там не последний человек. Только задавай лишних вопросов и будет всё путём.
Явление шестое. Сцена вторая.
Действующие лица: Мэрилин, Георгий, молодые люди.
На следующий же день Мэрилин взяла больничный на своей работе и пошла по указанному адресу, к своему недавнему знакомому. Встретились они в подвале погорелого торгового центра, на самой окраине. На удивление, там было много молодёжи. Все курили и пили, танцевали и громко смеялись. Нина поморщила нос – в воздухе стоял невыносимый дурманящий запах, это была смесь подвальной сырости и табачного дыма, алкоголя и какой-то отвратительной кислятины, которой обычно пахнет в старых, видавших виды, пивнушках российского захолустья. У входа стоял с чёрным пакетом спаситель. 
Георгий (тихо): Держи. В пакете наган, на случай инцидентов. Раздавай малолеткам... 
Мэрилин (ошеломлённо): Это трава что ли?
Георгий (всовывая пакет в руку Мэрилин): это твои деньги, которые ты должна перевести в другой... эквивалент. Иди.
Мэрилин спрятала в карман пистолет и подошла к первой компании. Разукрашенные лица девчонок в темноте казались ещё более кошмарными.
Мэрилин: Повеселиться желаете?
Один из парней постарше улыбнулся.
Он: А есть чем веселеть?
Нина показала коробок. 
Он: Кислота?
Мэрилин: Травка.
Он: По чём?
Мэрилин (с хитрой улыбкой): Авось не на рынке, без торгу, цены стандарт. Или вы первый раз?
По глазам было видно, что ребята были действительно первый раз и вопрос их загнал в тупик.
Он (потупившись, пытается сохранять непринуждённость): Да не, мы люди бывалые... 
Мэрилин улыбнулась – удача!
Мэрилин (в сторону): Детишкам можно и цену заломить, по одежде видно, что не из бедных...
Мэрилин (покупателям): Сто баксов за коробок.
Парень вынул из разноцветных джинсов скомканную зелёную купюру. Мэрилин протянула ему маленький коробок, натянув при этом рукав полностью на ладонь, чтобы в случае проблем на нём не нашлось её отпечатков.
Мэрилин (ликующе, в сторону, шёпотом): Клиент готов!!!
Позже она разговорилась с двумя подвыпившими  студентами. 
Мэрилин (в сторону): Удача! (к студентам): Чего грустите?
Один из парней: Друга девушка бросила... 
Тот самый «друг» стоял молча и даже не смотрел на Мэрилин.
Мэрилин: да ладно, ваш друг очень симпатичный! Пусть не расстраивается!
Студент посмотрел на неё, покраснев.
Мэрилин (ободряюще) Не вешай нос! (показала коробок) Если очень захотеть, можно в космос улететь...
Студент: дорого? 
Мэрилин: ну, не дороже потраченных нервов...
Студенты переглянулись и протянули зелёную купюру Мэрилин.
Явление пятое. Сцена третья.
Действующие лица: Мэрилин, пятеро 
Были и те, кто Мэрилин особенно понравился. Эти ребята не покупали товар Нины, но защищали её в случае агрессии со стороны клиентов и других «отдыхающих подшофе». Она столкнулась с ними уже на второй день торговли.
Какой-то здоровяк задел её плечом, когда она шла мимо. Мэрилин обернулась, а тот цепко схватился за папку с деньгами.
Мэрилин вцепилась обеими руками в папку, и не могла достать свой нож; отбиваться приходилось ногами. Поначалу всё шло неплохо, казалось, тот сейчас же отпустит, но в один момент у того точно открылось «второе дыхание» и он повалил девушку на землю.
Краем глаза она сразу заметила небольшую компанию ребят, явно выделяющихся из толпы – одеты они были скромно, вели себя тихо, не пили и никогда не брали «товар», лишь изредка покуривали какие-то дешёвые сигаретки и стояли, отстранившись от ошалевшей яркой массы молодёжи. Когда Мэрилин начала терять силы, она посмотрела в темноту, на тех ребят. Они смотрели искоса на неё, и заметив её полный мольбы взгляд, двое парней в «адидасах» вышли из самой тёмной части подвала, оттащили дебошира и «успокоили».
Один из парней: Ты в порядке?
Мэрилин (пытается отдышаться): да, спасибо. 
Парень: Я Лёха Чёрный, это мои ребята. Моешь всегда нас тут найти.
Мэрилин: Лёха, значит... А деньги нужны тебе, Лёха?
Парень: а как же?
Мэрилин: есть маза подзаработать. Просто будьте со мной, и всё будет вутман.
Парень: что...будет...?
Мэрилин: да хорошо всё будет, хорошо!!!
Явление шестое. Сцена третья.
Действующие лица: Мэрилин, Лёха Чёрный, пятеро из подвала, Коваль, братья-борцы, менты.
Их было пятеро, и отныне они были кем-то вроде подчинённых Мэрилин. Платил спаситель ей щедро, и процент она отдавала ребятам, которые сопровождали её не только в рабочее время. Дела Мэрилин пошли в гору. Деньги шли хорошо, и казалось, её успеху ничто не могло помешать.
Объекты стали меняться. Каждый вечер, по первому звонку спасителя, Нина выскакивала на улицу, где уже ожидала «несокрушимая пятёрка». К слову, эти ребята, несмотря на свою неприметность, имели уже определённый авторитет и многих знали, что в свою очередь, было на руку Мэрилин. На объектах в чужих районах шестеро «юных дельцов» держались немного скованнее, ибо не имели никакого права на торговлю и в любой момент могли нагрянуть конкуренты, владеющие территорией. Однако, удача была на их стороне – они оставались незамеченными, и каждый вечер уходили с полными карманами денег. Ребята увлеклись, и уже по-хозяйски заявлялись в чужие «рыбные места». 
В один день, Мэрилин была не в духе, и решила не рисковать и отправилась в знакомый подвал. Всё шло как всегда – клиенты, деньги, дым и громкая музыка, но вдруг она вдали заметила тройку ребят чуть постарше, впереди шёл смазливый паренёк с большой спортивной сумкой в руках, по обеим сторонам от него шли коротко стриженные парни в спортивных костюмах.
Мэрилин (к ребятам): Стоп, братва. 
Ребята остановились. Нина вглядывалась в его лицо, мимику, жесты, действия. 
Мэрилин (тихо в сторону): Неужели... прямо под моим носом...
Мэрилин (к ребятам): Знаете его? 
Лёха Чёрный: Знаю. Тот, что впереди, барыга с промышленного, сколько знаю его, столько он торговал травой. Сам делал, выращивал в остатках от заводов, на их районе их много. Жадный, до кошмара, говорят, сам подсел на то, чем торгует. С ним два брата, знаю, борьбой занимаются, не хилые ребятки.  
Мэрилин: Что же ваш барыга с промышленного забыл-то тут?...
Парни обменялись несколькими фразами сзади.
Мэрилин подошла ближе к «гостю». Тот заметил её пристальный взгляд. Он приветливо улыбнулся и подошёл поближе.
Коваль (подхалимничает): Привет, красавица. Не хочешь... 
Не успел он окончить фразу, как Нина ударила его в переносицу и подхватила за шею.
Мэрилин: И тебе привет, уродец. Чего забыл здесь? Заблудился?
Кровь лилась по красивому лицу, он нагло улыбался, и сквозь боль ответил, уже едва не стоя на коленях:
Коваль: А, так это ты та самая... Как же тебя назвать – «барыжница»? 
Девушка усилила хватку.
Коваль (кашляет, хрипит): Скорее, это ты заблудилась, девочка, знаешь, где твоё место?..
Нина не выдержала и ударила с ноги. «Гость» упал. Она наступила на грудь ему ногой, немного придавливая. Борцы, что были с ним, попытались оттолкнуть Мэрилин и освободить наглеца, но Лёха и его ребята буквально сшибли их. Началась потасовка. Нина плохо запомнила тот вечер – темнота, крики, боль, и неожиданная даже для неё жестокость, с которой она наносила удары лежащему на земле парню. Её пыл остудил неожиданное появление легавых, молодёжь стала исчезать. До выхода было далеко, и Нина уже не знала, куда бежать, но вдруг чьи-то руки схватили её и потянули в какие-то тёмные закоулки подвала. В темноте Мэрилин узнала лица своих ребят. Они прижались к стене и велели Нине молчать.
Менты, куда-то, казалось, спешили, и потому не стали вдаваться в подробности. Наручники щёлкнули без особых разборок и на руках торговцев, и братьев-борцов, и просто слегка поддатых подростков, которые невольно попали под одну гребёнку, не успев убежать со всеми. Со временем, звуки стали стихать и Мэрилин не выдержала, показалась из укрытия, и увидела упирающегося барыгу. Его тащили задом к выходу. Он увидел Нину.
Коваль (громко): Расквитаемся, черти!
Мент (одёрнул Коваля, ведя за собой): Заткнись. В ответ ему ничего не последовало, и лишь в темноте Мэрилин увидела ослепительную и загадочную улыбку нового знакомого. Он ничего не сказал легавым.
Вернулась домой Мэрилин хоть и раньше, но очень уставшей. Она не понимала, почему барыга их не сдал? Что он задумал? 
Ночью она так и не смогла уснуть, перебирая в голове всевозможные варианты мести. Однако, ни на следующий день, ни позже в подвале ТРЦ Мэрилин не встречала его. Она решила затаиться на своём районе, опасаясь наткнуться на барыгу уже на его территории. 
Явление шестое. Сцена четвёртая.
Действующие лица: Мэрилин, Кот, Лёха Чёрный и ребята, Коваль, двое «сторожил» и вся компания – около 15 человек.
Мэрилин (к Коту): Ну, хоть в школе поговорить мы можем?!
Кот: Милая моя, накануне контрольная, у меня репортаж прогорает... Я должен дописать его... Прости...
Мэрилин: Мы перестали общаться, видеться? Я не понимаю, что происходит между нами...
Кот: Всё идёт своим чередом. Всё нормально. Не беспокойся – мне хорошо платят. Скоро мы спасём Энн, и всё будет как прежде.
Мэрилин (в сторону): я уже сомневаюсь, что когда-нибудь всё будет как прежде... Ну, и пропади всё пропадом! Глядишь – ещё и не понадобятся твои деньги! (искоса смотрит на Кота) 
Потом Нина несколько дней решила не выходить на «работу» и готовилась к контрольным. 
Однажды, в школьном дворе её встретили двое из «детей подземелья», как их называла Мэрилин.
Лёха Чёрный (крайне взволнованно): Проблемы, Мэрл. На нашей территории вчера какие-то левые ошивались весь вечер, потом кто-то кинул взрывчатку... Какая-то смесь в бутылке. Вынесла всё подчистую. Потом те слиняли, а там и менты, и скорая... Кого увезли, кого повязали... Считай, наш бизнес провалился, лавочка закрыта... Точнее, подорвана.
Мэрилин побледнела. Её опасения оказались не напрасными. Она опустилась на скамейку.
Второй: Но есть и более позитивные новости. Мы проследили за ними в тот же день, оказалось, это ребята с промышленного. Видимо, они от Коваля -того белобрысого, кого тогда загребли... Барыга с промышленного... Хорошо его знаю, даже видал, где он выращивает товар свой... 
Мэрилин: Покажешь?
Паренёк: Базару нет, покажу.
Уже через час толкания в автобусе, Нина оказалась в другой части города. Пришлось ещё немного пройти, прежде чем они оказались посреди огромного пустыря за лесопосадкой, около трёх огромных амбаров. Два из них были побольше, но внутри царил бедлам; дальний же, тот, что поменьше, сохранился лучше всех. Внутри находились двое, курили сигареты одну за другой и играли в карты. Ребята ударили их кирпичом так, чтобы они потеряли сознание и выволокли из амбара. 
Лёха Чёрный (улыбается, топча ряды конопли): Видимо, придётся тормознуть промышленность барыги с промышленного. Второй принял его затею, с восторженными возгласами прыгая по зарослям.
Мэрилин стояла поодаль, витая далеко в своих мыслях. 
Мэрилин (озадаченно, в сторону): Стоит или нет? С одной стороны, возмездие должно случиться, ведь они сгубили наше дело, уничтожили точку на районе, но с другой, они не сдали ментам... 
Однако, у ребят было на этот счёт своё категоричное мнение.
Лёха Чёрный и его товарищ: Долой зелёную дрянь! Горите, горите денежки! Островок пламени быстро разрастался. 
Мэрилин (опомнившись): Вы чего творите?! 
Двое: Да ладно тебе! 
Дым заполонил амбар, дышать становилось трудно. Вскоре всё помещение охватило пламя. Она не знала, что делать. Тело окаменело, она закрыла лицо руками.
Лёха Чёрный: Дура, чего стоишь?! Беги, беги!!! 
Парни вытащили Нину из горящего амбара. Она ничего, казалось, не видела и не ощущала. И лишь завидев вдали бегущую свору шпаны с промышленного, пришла в себя.
Мэрилин: Валим!!! 
Ребята обернулись.
- ЧЁРТ!!! 
Они рванулись в лесопосадку. 
Благополучно вернувшись на свой район, ребята расположились в «храме депрессии».
Лёха Чёрный: Классное место, не знал, что оно тут есть.
Второй (поднимая вверх стаканчик с пивом): Ну, поздравляю с восстановлением возмездия.
Троица восторженно загудела.
Со стороны улицы послышались шорохи, чья-то фигура проскользнула мимо.
Лёха Чёрный: Кто это у нас там такой любопытный? 
Второй: Да псина какая-нибудь, тебе какое дело? Идём, посидим лучше! Хорошее дело сегодня сделали.
Лёха Чёрный: И то верно! – паренёк упал на старое кресло и вновь приложился к бутылке.
Мэрилин позвонила спасителю.
Мэрилин (по телефону): Георгий, драсьте... Да, я... Да, знаю, знаю, ребята мне ещё днём доложили... Да Вы не беспокойтесь, теперь в промышленном развернёмся, глядишь, и тут новое местечко отыщем! Ага... стараемся... Хорошо, поняла... и Вам...
Под звон бутылок и дружеский хохот закончился этот насыщенный день. 
Действие шестое. Сцена пятая.
Действующие лица: Мэрилин, Кот, Коваль, санитары.
Через пару дней Нина вновь заглянула в свою обитель одиночества. 
Мэрилин (одна): сегодня предстоит расставить все точки над «i». Возможно, нам лучше и вовсе расстаться.(Пауза, смотрит в небо) Надо жить дальше. Если, конечно, в такой жизни получится увидеть хоть какой-то смысл.
Вдруг, на стене она увидела совсем свежую надпись, яркую и броскую: «земля круглая, встретимся, черти!». Надпись была сделана неаккуратно, но подле неё красовалось яркое изображение листка конопли. Мэрилин поняла, кому и от кого адресовано это. Подобные изображения листков красовались по всем амбарам в промышленном. Она отшатнулась. 
Мэрилин (ошеломлённо): Как они узнали? Неужели выследили их вчера?!
Закрывает лицо руками, опускает голову.
Кот (стоя позади): Ты в норме? 
Мэрилин обернулась и увидела Кота.
Мэрилин: Ты пришёл... Я хотела поговорить с тобой...
Её речь оборвал неожиданный выстрел. Пуля пролетела в метре от них. Из-за угла показался Коваль.  В его руках было странное оружие, Мэрилин прежде не видела такого – очевидно, самодельное. Стреляло оно как-то косо и не наводило должного страха. В определённый момент Нине даже казалось забавным – в нескольких метрах от неё стоял человек, красный от волнения, пыжился изо всех сил лишь бы попасть в неё... А пули летели мимо. На лице расцвела самодовольная улыбка.
Коваль (озлобленно): Чего лыбишься, барыжница?! – крикнул тот, скосив приклад. Он не заметил, как нажал на курок. 
Мэрилин (хохоча): Опять мимо! 
Вдруг подле себя она увидела скрючившегося от боли Кота. Он повалился на землю. Пуля точно пробила грудину. На глазах выступили слёзы. 
Мэрилин: Кот! Кот! Ты дыши!!!
Барыга с самодовольной улыбкой исчез. Нина стала звонить в скорую. 
Мэрилин (по телефону): алло, скорая? Ранение от пули... Место... Дачи в колхозе Сталина, знаете? Позади четырнадцатой школы есть лесополоса, за ней колхоз... На юге есть заброшенная дача такая, тут таких дач много... Ну, возле...
Кот выдернул трубку из рук и нажал «отбой». 
Кот (хрипит): Нет смысла.
Мэрилин (плача): Как же, Кот, нет? Тебя спасут... Дай телефон... Ты дыши только!
Кот (сбивчиво): Нет... Нет... Так и должно быть... Береги себя.
Мэрилин (обнимает и плачет): Я люблю тебя, Кот...
Кот: Я Вас любил, как сказал бы Пушкин. А я добавлю – «вечно». 
Кот кашлял с кровью, хрипел. Скорая приехала лишь через час, когда бездыханное тело молодого парня лежало на коленях Нины. 
Мэрилин (отходит в сторону, плачет, шепчет, глядя в небо):спрыгнуть с крыши, выпить яду – что угодно, лишь бы не видеть этого, лишь бы не знать... Как же я заблуждалась... Одна мысль о том что ты, Кот, жив, и давала желание жить. А что теперь? (кричит): ЧТО ТЕПЕРЬ?! Мэрилин убегает.
Явление седьмое. Сцена первая.
Действующие лица: Мэрилин, родственники (на похоронах), Лёха Чёрный.
Во время похорон Мэрилин стояла поодаль от могилы. Со всех сторон слышался знакомый шёпот «я Вас любил... вечно».  
Совсем скоро Нина и Лёха Чёрный осталась у могилы одна. 
Мэрилин (Лёхе): может, подойти ближе? Посмотреть на него последний раз? Лёха Чёрный: Но ведь среди присутствующих могут быть следаки, занимающиеся расследованием убийства. Они могут что-то заподозрить. Мэрилин (тяжело вздыхает, говорит, глядя в небо):Прости, Кот. Вопреки своей любви, я не выдам убийцу – это повлечёт раскрытие и моих дел. Ты поразишься моей циничности, глядя где-то меж облаков, но я продолжу молчать. Прости, прости... (закрывает лицо и плачет, прижавшись к плечу Лёхи Чёрного).
Мэрилин (глядя в небо): я просто не могу смотреть на твоё лицо, бледное и безжизненное, покрытое цветами. Не могу видеть, как тебя заколачивают в огромном деревянном ящике. Быть может, я глупый и наивный ребёнок, но я в душе всё ещё верю, что это окажется моим очередным кошмаром. Верю, что я проснусь снова в мире, где при встрече меня обнимешь ты, Кот, пожелаешь спокойной ночи в сообщении поздним вечером... (улыбается сквозь слёзы) Ты же видишь меня сейчас оттуда? Прости, ты можешь осуждать меня, у тебя есть полное право. Покойся с миром, милый мой Кот.
Когда последний скорбящий скрылся среди чужих могил, Нина припала к холмику, над которым красовалось до боли знакомое лицо. 
Мэрилин: Прости меня... 
Она сидела у могилы несколько часов, потеряв счёт времени. Нина смотрела в небо с одной лишь мыслью. 
Мэрилин (глядя в небо): а я помню всё - ты рассказывал о космосе; как тогда  казалось, что мы летим вместе, видим все эти звёзды и кометы... А сейчас  больше негде добыть тут частицу Вселенной, больше не с кем слетать в космос... (всхлипывает)
Вдруг она покосилась на свой рюкзак, набитый коробочками с травой.
 Мэрилин (берёт в руки одну, смотрит на неё, вспоминает шёпотом рабочую фразу): если очень захотеть, можно в космос улететь...
Мэрилин (громко): А, пропадай всё пропадом! - Мэрилин расстегнула рюкзак. 
Мэрилин(выдыхает):Ну, полетели.
Явление седьмое. Сцена вторая.
Действующие лица: Мэрилин, ребята из подвала, Энн.
Была глубокая ночь. Мэрилин лежала около могилы друга, в голове творилось не пойми что, в глазах двоилось, болела голова, тело ломило. Над ней нависли ребята.
Ребята с подвала: Поднимайся! – они делали попытки поднять её на ноги, но обмякшее тело не могло держаться и падало.
Лёха Чёрный (глядя на пустые коробки): ты закинула всё... всё профукала... 
Парни не сдерживались от пинков. Нина молча корчилась от боли.
Энн: Отвали от неё! 
Толпа загудела. Нина пыталась уснуть, тянулась к рюкзаку, чтобы достать очередную коробочку... Вдруг, над ней склонилась Энн.
Энн: Что с тобой? Ты под кайфом?
Мэрилин (хрипит): Была. А сейчас под болью. Подай коробочку... 
Энн: Что это там у тебя? Трава?
Энн вскрикнула и кинула коробочку в сторону.
Энн: Ты в своём уме?! Ты ж потом не слезешь! Что ты делаешь с собой?
Мэрилин (в сторону):Я и не только с собой много чего сделала, чего уже терять?
Энн достала бутылку холодной воды и медленно стала лить на лицо подруги.
Она закашлялась и делала попытку вывернуться, встать на ноги.
Оставив немного, Энн протянула ей бутылку: Попей.
Выпив и немного подождав, эффект действительно пошёл – стало лучше.
Мэрилин: Зачем ты пришла? 
Энн (обиженно): А что, не стоило? Хотелось, чтобы эти уроды забили тебя окончательно? 
Мэрилин молчала.
Она вытащила из потаённого кармана рюкзака множество зелёных мятых купюр.
Мэрилин: Возьми. 
Энн: Откуда... столько?!
Мэрилин (холодным тоном): Бери и уходи.
Энн отвернулась и затянулась сигаретой.
Энн: Вижу, от наркоты ты зависишь ещё и финансово. Но я не возьму этих денег.
Мэрилин: Почему же?
Энн: Не понимаешь? Это грязные деньги! Построенные на зависимости других людей, на сотнях сломанных жизней. Убери, даже брать не хочу их.
Мэрилин (пожимает плечами): Деньги не пахнут...
Энн (поворачивается, смотрит в глаза Мэрилин, говорит громко): Дура совсем? Ты знаешь, что есть человеческая жизнь? Не все перерождаются! Большинство уходят бесследно. За деньгами и роскошью скрываются множество переломанных судеб твоих клиентов и их близких, которые будут спать у коек больных и молится каждую ночь, чтобы завтра хотя бы услышать голос близкого, дорогого сердцу человека. Поверь мне, как человеку, который всего месяц назад, сутками напролёт сидел у больничной койки собственной матери! Не губи жизнь себе и другим, Мэрилин.
Мэрилин: Но ведь тебе нужны деньги... ради мамы...
Энн: Да не нужно ничего! Отец из Америки приехал. И денег таких же, зелёненьких джорджиков, привёз. Мы теперь вместе живём... Мама здорова. 
Мэрилин улыбнулась краями губ, но в душе точно хрустнуло что-то. 
Мэрилин (в сторону): выходит, что все старания были напрасны... Скитания по подвалам, стычки с другими районами... Вот оно всё, лежит, и никому оно не нужно. И Кот – он погиб из-за всего этого. И для чего все эти жертвы? Никому они не нужны...
Мэрилин: А, гори всё синим пламенем! Пошло оно всё к чёрту!. Девушка чиркнула спичкой и стопка купюр заполыхала, как стог соломы.
Мэрилин (к Энн) Вот, возьми... – Нина протянула ей немного русских денег.
Энн (собираясь бросить в костёр): Добавим хворосту!
Мэрилин: Стой! Это деньги не с наркоты... Купишь домой чего-нибудь. 
Энн: А, насчёт дома? Может, пойдём?
Мэрилин с тоской посмотрела на могилу, уже покрытую тонким слоем снега.
Мэрилин:  Не могу. Я люблю его. Я тут спать готова, - девушка всхлипнула и склонилась над могилой. Слёзы не переставали течь по её щекам. Руки дрожали.
Энн обняла подругу, пряча купюры в карман.
Энн: Все мы любим кого то, все мы не вечны... Но какая разница – здесь он или там? –(указывая в небо), - он живёт в твоём сердце, а это самое главное. И где бы ты ни была, он будет с тобой.
Вытирая слёзы, Мэрилин поплелась домой. Утром она рассказала матери о похоронах одноклассника, чтобы та отстала с расспросами.
Мама (ошеломлённо): Ночью? Похороны?
Мэрилин: Родители работают до позднего времени... 
Мама ничего не ответила, но на глазах её вступили слёзы. 
Мэрилин (увидев слёзы матери): Господи, опять началось! (закатывает глаза и отворачивается)
Явление седьмое. Сцена третья.
Действующие лица: Мэрилин, Энн, мама.
Мэрилин лежит в кровати с заплаканным лицом.
Мэрилин (одна): день за днём... Всё как один. Где же вы все, кому я раньше была так нужна?(плачет и кричит) Георгий, проклятый барыга! А вы, ребята, где же – в своём подвале продолжаете развлекаться? А ты, Энн, получила денежки и исчезла! Все вы лишь пользовались мной... Кот, как свет в окошке – единственный, беспристрастный и бескорыстный. Где же ты теперь, где же твои стихи... 
Открывается дверь, входит мама.
Мама: милая, что ты кричишь? Почему ты плачешь?
Мэрилин: уйди...пожалуйста.
Мама: как же я уйду? Я не оставлю тебя в таком состоянии. Успокойся, милая. Я знаю, что он был дорог тебе... Это стоит просто пережить... Как я понимаю тебя...
Мэрилин молчит и смотрит в одну точку.
Мэрилин (внезапно вскакивает с постели и кричит): Да что ты понимать можешь-то?! Оставь меня в покое, наконец! Вы все притворяетесь, ВСЕ!!! Все ваши улыбки продажные, как мне надоели, надоели все!!!
Мэрилин накидывает кардиган и выскакивает за дверь, где сталкивается с Энн.
Энн (кричит вслед):  Э, куда ты?
Мэрилин: Ухожу отсюда! Ненавижу! 
Энн: Так, понятно. (обнимает) Тихо.
Они поднялись на крышу. Энн достала из сумки бутылку вина.
Пауза.
Мэрилин (вспыльчиво):  Вот чего ей надо от меня? Задолбали, уйду... Хоть на улице жить, лишь бы не с ними...
Энн (спокойно0: Понимаю, бывает... 
Наступила тишина. Энн тихо пила, глядя на закат.
Энн (глядя в сторону, тихо говорит ) Ты то, да, уйдёшь... Мама то она чего, только зла желает... На улице вон как уютно, тут тебя все любят... А дома вот странно... Тебе то какое дело, что у них там? Мама с ума сойдёт, как узнает, что тебя нет... А тебе то что? Отец запьёт, брат учиться бросит... А тебе то что? Ты по улице ходишь, избитая, голодная... Всем такая дорогая и нужная...
Мэрилин задержала взгляд, а потом заплакала, прижавшись к подруге.
Энн: А теперь серьёзно, Мэрл. Твои родители тебе прощали всё, даже твои сумасшедшие закидоны в первые дни после комы. Им ведь тоже непросто. Вы - семья, вы должны поддерживать друг друга, они не обязаны постоянно вытирать тебе сопли, ты, всё таки, уже не маленькая девочка. Учись успокаиваться без вреда окружающим, оставляй все свои уличные дела там же, на улице. И да, насчёт уличных дел – завязывай-ка ты с этим. Если это всё вскроется...
Мэрилин (отстраняется, успокаивается): Понимаю я, понимаю...
Энн: Понимать мало. Надо осознать, принять, осуществить. Ладно, мне пора. Возьми, мне твоя классуха передала список твоих академических задолженностей за первое полугодие. Удачи тебе.
- Уже уходишь?
- Подготовку к экзаменам никто не отменял. 
Энн ушла. 
Мэрилин (одна): Чёрт возьми, экзамены... Со всей этой суетой для них не осталось места ни в графике, ни в голове. Ну, пора взять себя в руки! 
Дверь ей открыла мама. На её глазах блестели слёзы.
Мама (улыбается сквозь слёзы): Вернулась? 
Мэрилин: Куда ж мне без вас... Прости, мам...
Нина обняла маму. 
Мэрилин (одна): Наверное, никогда ещё не ощущала такую близость со своей семьей. Всегда – в прошлой жизни, в этой, близкими были Кот, братва – кто угодно, но не родные люди. Энн права, нужно заканчивать со всей этой торговлей... Вернусь на работу. Пусть мало платят, зато ни драк, ни стрессов, ни наркотиков... Пойду опять тереть полы...
На другой день Нина отыскала дом Кота. Дом был совсем маленький, несуразный, неубранный. На нём не было замка. Войдя, Мэрилин обнаружила его дядьку, лежащего на диване, в обнимку с пустой бутылкой. По всему дому валялись бутылки и объедки. Комната Кота отличалась – это была мрачная каморка без всяких излишеств. Шкаф с книгами, комод с одеждой, на котором громоздились стопки рабочей писанины, стол и кровать, люстру заменяла одинокая лампочка. Среди книг она отыскала издание советских времён «Астрофизика». Книга была затёртая, видимо, Кот её не раз перечитывал. Она сунула её в сумку. Уже на выходе из комнаты, она увидела маленький фотоальбом и тетрадь – ту самую, где он писал про неё стихи. Нахлынула ностальгия, слёзы вновь блеснули на её глазах. Она ухватила альбом и тетрадку и максимально бесшумно отправилась к выходу.
Явление седьмое. Сцена четвёртая.
Действующие лица: Мэрилин, Энн, Коваль и его «команда».
Мэрилин лежала на своей кровати дома. Она хранила альбом и тетрадь под своей кроватью, периодически перечитывая их. 
Мэрилин (одна, смотрит на фотографии Кота в альбоме): Прошло уже полгода, как тебя нет. Кажется, ещё вчера ты лежал на моих коленях и задыхался... Наверное, я сошла с ума, но мне доставляют удовольствие долгие беседы с фотографиями в твоём альбоме. Ночами порой снится, что я слышу ответы. Близится время решающего экзамена, но в голову ничего не лезет, кроме плана мести. Не волнуйся, милый мой, виновен будет наказан. Непременно.
Неожиданно в комнату входит Энн.
Энн: Ну и что ты, тоже сделаешь самопал и грохнешь его?
Мэрилин (вздрагивает от неожиданности): Нет... Смерть – слишком просто для него. Смерть – только начало, и ты не хуже меня это понимаешь.
Энн: Что тогда ты предлагаешь?
Она не ответила ничего, просто улыбнулась, хитро глядя на подругу.
Мэрилин и Энн приехали в промышленный. Они наблюдали за происходящим в амбарах. Все были в сборе. В общей сумме, человек пятнадцать. Коваль стоял в центре толпы, громко смеялся, периодически отпивая из бутылки. Рядом стояли, ухмыляясь, те самые братья-борцы. Остальные что-то громко обсуждали. Все были одеты в спортивные костюмы, но плохо походили на спортсменов. Вдруг, кто-то позвонил Ковалю. Он и ещё четверо отправились куда-то, как всегда, со спортивной сумкой. Нина решила проследить за ним. Энн осталась наблюдать за амбаром. 
Слежка продолжалась несколько дней. 
Явление седьмое. Сцена пятая.
Действующие лица: Мэрилин, Энн, Коваль и его ребята.
Мэрилин и Энн сидели во дворе одной из хрущёвок поздним вечером.
Мэрилин: я проследила за барыгой. Как оказалось, не зря – в промышленном появилось новое «рыбное место» и новый «отдел производства», пришедший на замену амбара. У тебя что?
Энн: выяснила клички почти всех. Знаю, что Коваль хоть и строит из себя короля, в команде имеет сомнительный авторитет. Ведут себя разрозненно, большинство приходят чисто ради забавы. Завтра у них планируется празднование какое-то...
Мэрилин: отлично, завтра и начнём. Ты всё помнишь, я тебе говорила...
Энн: Помню. Встретимся завтра в лесопосадке за амбарами в промышленном.
День встречи:
Мэрилин (озирается по сторонам, прижимается к амбару, говорит тихо): Я останусь за амбаром. Ты знаешь что делать. Не забудь сначала доставить мне Коваля. Смотри, чтобы те два упыря не шли следом.
Энн: Да знаю, знаю... Слушай, мне обязательно одеваться, как путана? – негодовала Энн, поправляя короткую юбчонку, выданную ей Ниной.
Мэрилин: Это часть плана! Ты должна максимально притупить их бдительность! Ну, пошла, ни пуха ни пера...
Энн (неуверенно): К чёрту... 
Мэрилин прижала к груди монтировку и прислушалась.
С появлением Энн компания оживилась. И неспроста – у ярко накрашенной, девочки-простушки в откровенной одежде при себе было порядка десятка заранее заготовленных бутылок пива.
Энн действовала чётко: угостив всю компанию, она стала проявлять особое внимание к главному, Ковалю. 
Энн (кивнула на самодельный нож Коваля): Что это у тебя? 
Коваль (вертит нож, хвастается): Нож, коллекционный, редкий... Нигде такого не сыщешь...
Один из братьев-борцов: Такой мастёвый нож только у Коваля одного во всём городе есть!
Коваль вертел его в руках, хвастаясь перед новой знакомой.
Периодически прикладываясь к бутылке с соком, выдаваемый за вино, Энн изображала развязность. Поддатый парень совершал ответные действия – обнимал, шептал на ухо вещи, от которых к горлу девушки подкатывала тошнота... 
Она вывела его к выходу из амбара. Коваль прижал Энн к стене.
Энн (изображает опьянённое состояние и развязность): Ты такой классный... Перед тобой трудно устоять...
Коваль (шепчет, прижимаясь к Энн): А зачем устаивать передо мной? Ну, пошли...
Энн: Ну, я не могу... Меня смущает...
Коваль (властно): Что смущает? Говори...
Энн: Ну ты разве можешь что-то сделать... Разве тебя послушают...
Коваль: Конечно! Я тут царь! Ну, что хочет моя принцесса?
Энн: Вон те два здоровяка, они так странно смотрят... Постоянно наблюдают... Пусть они уйдут... 
Коваль шаткой походкой направился к братьям-борцам. Пара фраз, и они обменялись рукопожатиями и разошлись.
Коваль: Ну, всё?
Энн: Всё... Пошли за амбар... 
 Энн улыбнулась и повела парня за руку. 
Едва они свернули за угол амбара, Коваль упал замертво на землю. 
Энн (резко сменяет развязность на трезвое осознание): Хорошо орудуешь монтировкой. Слушай, ты там не переусердствовала? 
Мэрилин: Не бойся, жить будет... Иди, продолжай начатое. Справлюсь сама.
Энн отправилась в амбар.
Один из ребят Коваля (еле держится на ногах): Мадемуазель, а Вы чего не пьёте? 
Энн (притворяется пьяной): А у меня вино есть!
Тот же (подставляет пластиковый стакан): Ой, а нам чего не наливаете?
Энн (улыбаясь): Настоящие мужики должны пить пиво, зачем Вам бабское? (в сторону) эх, видели бы сцену сегодняшнего утра, когда Мэрилин тщательно смешивала пиво со снотворным (или что это вообще было?!).
Это подействовало на уже довольно поддатых ребят. Они с громким рёвом «за мужиков!» выпили ещё пива.
Кто-то из парней (клонясь к земле): Так странно, меня никогда ещё так с пива не штырило...
Другой: А это точно пиво? Крепкое такое... 
Энн: Крепким парням – крепкое пойло.
Парни выпили ещё.
Энн (в сторону с усмешкой): Эх, наивные мои мальчики, теперь вы не посмеете отказываться от наливки, раз на кону звание «настоящего мужика». 
Уже через час от угощений остались пустые бутылки, а сами «крепкие парни» во всю храпели.
Энн вернулась к Мэрилин и застала кошмарную сцену, от которой пришла в шок. Коваль был связан по рукам и ногам верёвкой, одежда и руки его были испачканы кровью, точно бы он только что совершил серию убийств. 
Энн (вскрикивает): Ты что, ненормальная? Ты чего делаешь?
Мэрилин: Не бойся, всё под контролем. Подожди секундочку, посмотри, чтобы не очнулся.
Девушка вытаскивает из кармана Коваля нож с гравировкой и идёт к амбару. 
Энн боялась за подругу и себя, но не противоречила и смирно села подле Коваля.
Нина удостоверилась, что все ребята ничего не видят и не слышат, нанесла несколько «проверочных» порезов на их руки. Реакции не было. Она нагнулась над одним из ребят и аккуратно вывела лезвием на его лбу «крыса». Красные линии становились всё более яркими, стали растекаться по лицу алыми струями. Мэрилин не останавливалась и повторила с каждым из парней. В голове Нины, несмотря на жуткость происходящего, царило спокойствие, а лицо выражало абсолютную невозмутимость. И, должно быть, даже хирург или скульптор мог позавидовать точности её движений и линий.
Она вернулась к Энн.
Мэрилин (берёт Коваля за руки): Бери его за ноги, несём его к остальным.
Энн: Зачем?
Мэрилин: так надо.
Как только Энн оказалась в амбаре, среди окровавленных тел, ноги девушки подкосились. 
Энн (вскрикнула от испуга): Ты чего наделала? Ты нормальная вообще? Зачем? 
Шок переходил в истерику.
Мэрилин (сухо): Не время для эмоций.
Мэрилин вывела подругу из амбара. Красивый нож с гравировкой, покрытый ещё тёплой кровью, она оставила в руке владельца и вышла, разрезав верёвки, которыми он был связан. Тяжёлую дверь амбара ей пришлось закрывать самостоятельно, поскольку Энн находилось в поистине, невменяемом состоянии, она не то рыдала, не то что-то говорила, лёжа на земле. Мэрилин заткнула монтировку в ручку, теперь открыть будет гораздо сложнее. 
Мэрилин (глядя на амбар): ну, барыга, твои же люди и будут вершить над тобой суд. 
Она довела Энн до автобусной остановки и направилась на кладбище. Могила Кота стала обыденным местом досуга Нины. 
Явление восьмое. Сцена первая.
Действующие лица: Мэрилин (одна).
На следующий день её вновь сморила хандра и Мэрилин не высовывалась никуда. Холод внутри то и дело заставлял дрожать её тело, как лист на ветру. 
Энн не приходила. Но компания не была нужна Мэрилин. Даже с самой собой ей казалось тесно и неуютно, точно бы с ней в одном теле жили сразу несколько человек, которые всё не могут поделить поровну территорию. Доходило даже до голосов в своей голове, которые она не могла разобрать. Она слышала странный шёпот, который становился всё громче – порой, она закрывала уши, но это не помогало. С раскатами грома за окном голоса в голове девушки стихали. 
Спустя неделю, Мэрилин проснулась от ночного кошмара. Во сне она увидела себя, проснувшуюся в странном тёмном помещении. Её ножик – тот самый, что был неразлучен с ней уж год, был покрыт кровью. Её руки были покрыты кровью. Она лежала в окружении бездыханных тел своих родных и друзей.
Проснувшись, она решила выпить вина. Его красный оттенок напоминал кровь, её трясло от этой мысли. Отпив немного, она почувствовала солоноватый привкус на губах. Нина выронила из рук стакан, её затошнило от вина, доселе любимого. 
Лёжа в ванне, она закрывала глаза, чтобы немного успокоиться, но в голове возникал лишь образ ванны с кровью, в которой она утопает. Слышались голоса, подобные странному шипению.
Кошмары и видения приобрели постоянство. Ночами она то тонула в лужах крови, то рубила головы без остановки, то и дело просыпаясь в холодном поту. Она боялась даже собственной тени и дрожала от каждого шороха. Каждый звонок телефона или в дверь заставлял её сердце подпрыгивать. 
Сидя на могиле Кота, то и дело она начала говорить.
Мэрилин (одна): всё чаще натыкаюсь на мысль, что во всём этом виновата я. Даже в твоей смерти, Кот... виновен вовсе не барыга с промышленного... (кричит) а я виновата, Я!!! (дрожит) Если бы не я, ты был бы жив. Коваль жил бы своей жизнью. Энн бы не приходилось унижаться тогда, в амбаре, не приходилось бы страдать у койки матери... (кричит на фоне раскатов грома)Я, я виновата во всём!!! (наклоняет голову, погружаясь на пару минут в раздумья, поднимается и продолжает громко):  И лишь я достойна того, чтобы очнуться в тёмном амбаре в кругу окровавленных тел... 
Закрывает лицо руками и убегает.
Явление восьмое. Сцена вторая.
Действующие лица: Мэрилин (одна)
Она опять явилась в промышленный. Нина стояла в новом «саду барыги». Это была старая заброшенная теплица. Слёзы текли по её щекам. 
Мэрилин: Эх, если бы можно было вернуть всё обратно. Судьба давала  шанс исправиться, но ноги вновь свернули на кривую и скользкую тропу... Тропу по наклонной.
Мэрилин стояла в зарослях конопли. Тьма окутала её силуэт. Она села на колени и вынула из рюкзака бутылку водки. Отпив немного, Нина закашляла – напиток был ужасно крепким. Бутылка выпала из её рук и разлилась по земле. Девушка всхлипнула и зажгла сигарету. Она не докурила её. 
Мэрилин (громким шёпотом): бежать уже некуда...
Пламя от непотушенной сигареты начинало расползаться по теплице. Мэрилин делала попытки подняться, но тщетно – от спиртного они подкашивались. В голове стояла странная невозмутимость, точно пламя было где-то там, по ту сторону экрана... 
Огонь поглотил теплицу. Боль резко впилась в грудь Нины. Сумасшедший, дикий, полный боли крик озарил район. Боль разъедала её тело. Перед глазами, как в калейдоскопе, менялись картины – ванна крови, темный амбар, окровавленные тела, горы тел... 
Явление девятое. Сцена первая.
Действующие лица: Мэрилин, Кот, таксист.
Мэрилин открыла глаза.
 Мэрилин (шёпотом): Неужели я жива? Странно, после выпитого в голове так ясно... Тело не ломит нисколько даже... 
Резкий порыв холодного ветра вернул её в реальность.
Темнота. 
Мэрилин: Где я вообще? Пустырь и гробовая тишина. Помню что-то, помню... (хватается за голову) Неужели тот самый... Но нет, не похоже на промышленный... Но так знакомо, всё-равно... 
Она приблизилась к амбару. Неожиданно, её ухватил кто-то за талию.
Перед ней возник человек в чёрном спортивном костюме и странной шапке.
Мэрилин ахнула: Кот?!
Мэрилин посмотрела на свои руки, одежду... Чёрное пальто, светлые кудри... Мэрилин (смотрит на Кота, на свои руки): Да неужели?! Как так...
Кот молча подхватил Мэрилин на руки и понёс к машине.
Кот (твёрдо и невозмутимо): Я не позволю случиться этому снова. Мы уезжаем, Мэрилин.
Мэрилин (пытается высвободиться): Постой, постой...
Они устраиваются на заднем сидении такси.
Кот: Я не пущу тебя, Мэрилин... Мне плевать на твои эти дела. Мы уедем. Это не должно продолжаться вечно. Я не позволю больше... Этот круг ада должен стать последним. Мэрилин...
Мэрилин (перебивает): Не «Мэрилин», а «Марина». Я готова уехать. Прошлое в прошлом. Я не хочу продолжать... Правда... Я люблю тебя.
Кот обнял её.
Мэрилин (таксисту): Поехали, чего стоим! 
Таксист: Куда едем? 
Мэрилин (зачарованно глядя на Кота): В новую жизнь, в последнюю молодость... 
Таксист изумлённо взирает на девушку.
Мэрилин (с улыбкой): в аэропорт давай! Кот, хочешь в Америку?
Кот (с усмешкой): Да хоть на Юпитер!
Мэрилин целует Кота.
