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родные братья: 

Каинор – старший брат, опытный охотник.
Авелим – младший брат, земледелец. 
Действие разворачивается в глухой сельской местности. Время действия – первые века нашей эры.

Акт 1

Сцена 1

Светает. Вдалеке слышится пение птиц.

Выходит Авелим, спокойно проходит по сцене и смотрит на восход солнца.

Авелим : – Лето.

Заходит Каинор с луком и стрелами.

Каинор: – Чему радуешься?  

Авелим: – Лето сейчас.

Каинор: – Лето было и вчера, и сегодня, и завтра еще будет. Чему радуешься?

Авелим: – Да так. Настроение хорошее. Дел много.

Каинор: – Раз много работы – иди и делай. А то оглянуться не успеешь – и день уже закончился. 

Авелим: – Ты на охоту собираешься?

Каинор: – А куда еще? Что мне еще делать? Сидеть в теплом месте и смотреть как трава растет?

Авелим: – Брат. 

Тишина.

Авелим: – Каинор. 

Тишина.

Авелим: – Пусть твой день будет удачным.

Каинор: – Удачу я сам добуду. И пропитание тоже. А ты спокойно отдыхай на солнышке. 

Авелим: – Я взял себе поесть немного. Осталось со вчерашнего ужина. Оставил тебе тоже.

Каинор: – Спасибо! Что еще будешь делать сегодня?

Авелим: – То же, что и вчера. 

Каинор: – Опять бездумно ходить по полям и смотреть как трава растет. Она каждый год вырастает сама. Тебе там нечего делать. 

Авелим: – Брат, ты ошибаешься. Сорняки растут быстро и забирают влагу и солнечный свет у саженцев. Я выдираю их. Доджи не всегда идут. В жаркий день я поливаю саженцы и… 

Каинор: – Если так, то да. Ты там нужен. Ступай.

Авелим: – А куда ты сегодня пойдешь, брат?

Каинор: – За реку. Там больше дичи водится. Я был там два дня назад. Видел там лису, борова, несколько ежиков. Ежики нам не нужны, но я их видел. Еще я видел птиц.

Авелим: – Я тоже видел птиц. Вчера. Я возвращался…

Каинор: – Мне надо идти. Светает быстро, а идти надо далеко.

Авелим подбирает посох.

Авелим: – Мне тоже надо идти.  Тоже далеко. 

Пауза.

Авелим: – Я пойду на дальние холмы.

Каинор: – Ты там каждый день бываешь. Разве нет других мест?

Авелим: – Там скоро буду собирать урожай. Поэтому надо внимательно смотреть и не упустить важный день. Может сегодня. Может завтра.

Каинор: – Я знаю, что ты будешь лежать в тени.

Авелим: – Нет, брат. Там много работы…

Каинор: – Ты всегда это говоришь. Но ведь ты не должен каждый день ходить по лесу очень тихо и незаметно. Там много хищных и опасных зверей. Люди для них только пища. Они всегда могут напасть. От них можно и не спастись. Я должен быть внимательным и осторожным. Я должен быть незаметным. И мне надо самому ловить себе пропитание.

Авелим: – Я уверен Господь убережет тебя от опасности. И наш отец тебя хорошо научил.

Каинор: – Нет. Я сам себя должен уберечь. А отец наш многого не знает. Я теперь знаю больше, чем он. Я больше ходил, больше охотился, больше добывал. Я могу добыть много. 

Авелим: – Брат, Бог дает нам пищу и заботится о нас. Я уверен, что у нас всегда будет пропитание. Нам много не нужно.

Каинор: – Посмотри вокруг, брат. Все поля засеяны. И урожай будет большим. А ты говоришь – нам много не нужно.

Авелим: – Я отдам часть родителями и принесу жертву.

Каинор: – Я тоже отдаю часть родителям. Я отдаю часть родителям после каждой охоты. Я отдаю каждый день. Ты отдаешь раз в году после сбора урожая.

Авелим: – Но что я отдам до сбора урожая?

Каинор: – Ничего. Ты ничего не можешь им отдать. Я могу. Хоть каждый день. Даже все, что смогу добыть сегодня. Мне не жалко. Я завтра добуду еще. Я преодолею опасности, обману хищников, но каждый день смогу приносить еду в дом.

Авелим: – Аминь, брат.

Каинор недовольно смотрит на брата и уходит.

Авелим стоит и смотрит ему вслед.

Авелим: – Сколько злости в тебе, брат. Что я тебе сделал? Разве моя вина, что я лучше знаю землю и растения, чем ты? Я могу поменяться с тобой местами в любую минуту. Встать на твое место. Я всегда желаю тебе только добра. Молюсь за тебя, когда ты в чаще лесной один. Я знаю, что там много хищников. Я знаю, что они могут тебя убить. Ты мой единственный брат. Я каждый день молюсь, чтобы ты смог добыть пропитание и вернуться домой живым. Я молился, чтобы у тебя не было ран. Я молился, чтобы тебя не коснулась хворь. 

Авелим подбирает плуг.

Авелим: – Мне нравиться ухаживать за растениями. Мне нравиться год за годом наблюдать как всходит пшеница, цветет клубника, созревают яблоки. Я помогаю и расти еще лучше. Да, я не нахожусь в опасности каждый день. Да, я никогда не прятался от хищника в темном лесу. Да, я никогда не тратил целый день на то, чтобы добыть еду мне и моему брату.

Замолкает.

Авелим: – Я скромный землепашец. У меня нет отваги. У меня нет необходимой сноровки. Я не умею жить в лесу. Я не знаю как искать животных. Нет. Охотиться на животных. Я не знаю, как охотиться на животных. Если я пойду в лес на охоту, то я быстро погибну. Я не выживу там.

Замолкает.

Авелим: – Но ведь я умею выращивать плодородные растения. Я знаю какие плоды пригодны в пищу. Я знаю какие ягоды и травы могут причинить вред и даже убить. Я знаю, когда надо сажать пшеницу, когда овощи, когда зелень. Он говорит, что трава сама растет. Да, она сама растет. Но не всегда это та трава, которую можно есть. Полезная трава нуждается в заботе и правильном уходе, иначе она погибнет. Сорняки растут быстро. Они могут погубить весь урожай. От жуков тоже надо спасаться. Иначе они съедят весь урожай. От птиц тоже надо спасать посевы. Они мне не страшны. Жуки и птицы не могут причинить мне вреда. Но они могут съесть весь мой урожай. И тогда я могу умереть с голоду. И погода тоже может навредить. Она может уничтожить весь мой урожай, если на то будет Божья воля. Так случилось пять зим назад. Тогда страшный ураган уничтожил все. Я думал, что наступил конец света. Есть было нечего. Брат всю зиму охотился в лесу. Иногда его не было несколько дней. Животные тоже ушли далеко. Им тоже нечего было есть. Каждый раз он приносил все меньше еды. Каждый раз он съедал больше, чем я. Ему надо было есть. Ему надо было охотиться, чтобы мы выжили. Но разве это моя вина. Ветром управляет Господь бог. Дождем управляет Господь Бог. Солнцем управляет Господь Бог. Землей тоже управляет Господь Бог. Я не управляю никем и ничем. 

Вскидывает на плечи мешок и уходит.
Сцена 2

Заходит Каинор с тушей убитого животного на плечах. Пройдя немного, сбрасывает ее.

Каинор: – Тяжелый день. Тяжелая ноша. Я убил его очень рано. Солнце еще не было в зените. А потом нес. Жарко было. Но я нес. Я добыл нам еду. Я подвергал свою жизнь опасности. На меня хотели напасть дикие звери. Они учуяли запах крови. Но я их сумел отогнать. Это моя добыча. 

Замолкает.

Каинор: – Это было прекрасное животное. Я долго его выслеживал. Много раз оно от меня ускользало. Но я стал хитрее. Я стал опытнее. Я многое могу. Я многому научился. Научился сам. Мне никто не помогал. Это животное думало, что может обманывать меня всегда. Но этого не получилось. Сегодня я настиг его в лесной чаще. Красивое животное. Там есть еще. Там есть много животных. Я их всех могу поймать. А Авель не может. Он говорит, что надо ухаживать на полями. Он говорит, что всегда надо следить за посевами. Он говорит, что его посевы могут съесть, что они могут погибнуть. Но я хожу по лесу и вижу, что растения растут сами. деревья, кустарники, трава, грибы. Все растут сами. Им никто не нужен. И если тебе что – то надо – иди и собирай. А он просто ходит по лугам и полям и ничего не делает.

Сидит, задумавшись.

Каинор: – Я сегодня с трудом избежал смерти. И не один раз. В роще недалеко от дальних холмов. Авелим там всегда бывает. Там на меня напал волк. Он был один. Стаи вокруг не было. Поэтому я смог его одолеть. Со стаей мне не справиться. Даже если нет добычи. Никогда не справиться. Я хотел позвать Авелима на помощь. Но не стал. Он мне никогда не сможет помочь. Он никогда не дрался с хищником. Даже с одним. А этот волк встал напротив меня. Голодный. Он мог съесть и меня, и тушу. Но мне удалось уйти. Я живой. Я победил. Мне удалось ранить другого хищника. Он тоже подошел слишком близко и слишком быстро. Я едва успел его заметить. А он тут уже. Перед носом стоит. Не дышит. И я не дышу. Если б не камень, он бы меня порвал. Не пришел бы я домой. Не вспомнил бы обо мне никто. Так и ходил бы Авелим по своим полям. Лежал бы в тенечке. Ничего не делал. Он же не знает как надо охотиться. Он в лес ходит только за ягодами и грибами. Он никогда не дрался с хищником. Не боролся за свою жизнь. Он никогда не убивал животное, чтобы его съесть. Или, чтобы выжить. Он не испытывал того страха в темной чаще перед клыками. 

Замолкает

Каинор: – Но Авелим говорит, что он работает. Много работает. Бесполезная у него работа!

Замолкает. Входит Авелим.

Авелим: – Здравствуй, брат. Вижу, охота была удачная. И господь Бог тебя уберег.

Каинор: – Охота была хорошая. Я долго выслеживал его. Он всегда ускользал от меня. Но я стал умнее и хитрее. И сегодня я его поймал. 

Авелим:– Я думал, что ты принесешь птиц. Ты взял с собой лук и стрелы. На прошлой неделе ты поймал несколько. Родители были рады, когда ты принес их.

Каинор: – Да, но сегодня я поймал другое животное. Извини. Я устал. 

Авелим: – Брат, я не хотел тебя обидеть. Я не знал, что ты принесешь с охоты. Прошлый раз были птицы. 

Каинор: – Я мог убить несколько птиц. Видел их на обратном пути. Я мог убить несколько птиц только для родителей. Принести им этих птиц. Но я устал.

Авелим: – Я тоже сегодня видел несколько птиц. Стаи птиц. Они летали, кружили над полями вон за теми холмами. Я не понимал, почему они там. Я пошел туда и на дальнем крае поля я увидел мертвое животное. Не знаю, как оно погибло. Птицы почти полностью съели его. Я видел их до этого. Они также ели других животных.

Каинор: – Это стервятники. Они не едят зерно. Они не едят растения. Они питаются только падалью. Ты можешь не боятся за свои посевы. То мертвое животное там лежит уже давно. Они всегда сначала ждут один или два дня. Потом начинают есть. 

Авелим: – Да, ты прав, брат. Я тоже так думаю. Я видел и других птиц. Они пели. Это было так красиво. Я часто их вижу и слушаю. Они красивые. Я их часто вижу и в поле, и в лесу. Утром они поют очень красиво. Днем я иногда не слышу их. В полдень жарко. Они прячутся. Я не могу прятаться. Работы много.

Каинор хмыкнул.

Авелим: – Они тебе тоже понравятся. В лесу много красивых птиц. Ты должен был их видеть. Я видел. Их там очень много. Они живут в лесу. Днем можно услышать их пение.

Каинор: – Да, я их видел, слышал их пение. Я всегда в лесу. Но их пение отвлекает.  Я на охоте. Мне надо быть начеку. Мне приходиться видеть и слышать не только красивых птиц. Там много опасностей. Там много хищных зверей. Птицы могут тебя выдать. Они прекращают петь, когда ты рядом.

Авелим: – Я вчера заходил в рощу вот там. Их там много. я долго слушал как они поют.

Каинор: – Да, их там много. Они не пригодны в пищу. А пение нельзя слушать вечно. Нужно добывать пропитание. Что ты еще сегодня делал? Только смотрел на птичек и слушал их пение.

 Авелим: – Нет, я сегодня закончил работу на полях за дальними холмами. Все прополол. Полил часть поля. Хорошо, что там ручей недалеко.

Каинор: – Поливал поля. А дождь зачем нужен? 

Авелим: – Дождь не всегда идет, а растениям нужна вода, чтобы расти. Мне приходиться их поливать. Иначе они завянут. Тогда я не смогу собрать урожай. Нам нечего будет есть.

Каинор: – Конечно. Ты у нас главный добытчик. 

Пауза.

Авелим: – Мы сегодня должны навестить родителей. Я собрал первые плоды урожая. Я думаю им понравится. Выбрал самые лучшие. Они давно не ели свежих овощей. А ты, брат? Пойдешь сегодня к ним? Они тебя тоже будут ждать.

Каинор: – Да, я пойду сегодня к ним. Я хочу дать им часть туши. Может треть. Ты же им даешь первые плоды нового урожая. Я тогда оставлю большую часть себе.

Авелим: – Родители могут обидеться. Почему ты не хочешь им дать половину? Раньше ты всегда делал так.

Каинор: – Я слишком долго преследовал этого зверя. Когда я раньше давал им половину, ты ничего им не давал. Ты ждал, когда твой урожай созревать начнет. Урожай созрел. Ты сорвал первые плоды и несешь им. Хочешь похвастаться?

Авелим: – Нет, брат, что ты. Я и не думал.  Но урожай уже созревает. А свежие  лучше, чем сушеные.

Каинор: – Они пользовались теми запасами, которые ты им отдал после сбора своего прошлогоднего урожая. Неужели запасы кончились?

Авелим: – Не знаю, брат, может еще что – то осталось. Но это свежие плоды. Я думаю, что им понравиться. Нам я тоже оставил. 

Каинор: – И не надо несколько дней подряд преследовать. Достаточно пойти в поле и сорвать. И все. Ты молодец!

Пауза.

Авелим: – Я заверну их, чтобы донести. Лучше пойти сейчас. Потом будет поздно. Я подожду тебя.

Каинор: – Не стоит. Я немного отдохну. Потом разделаю тушу. И только потом приду. А ты иди. У тебя же больше нет на сегодня дел?

Авелим: – Нет. Я уже все сделал. Завтра будет много работы. Урожай надо начинать собирать. Пора уже пришла.

Каинор молчит.

Авелим: – Я передам родителям, что ты скоро придешь.

Авелим уходит.

Каинор: – Хоть бы помог.

Он встал, поднял тушу и ушел.

Сцена 3

Врывается Каинор и, проходя мимо аккуратно сложенных садовых принадлежностей, с силой пинает их. 

Каинор: – Должен был принести. Должен был дать что – то еще. Должен был дать что – то другое. Но ведь я дал им то, что надо. Я дал им треть. Авелим дал им тоже мало еды. Но он любимчик. Он молодец! Сразу принес то, что выросло. Ничего себе не оставил. Он им так сказал. А меня никто не захотел слушать.

Каинор носится взад вперед по сцене

Каинор: – Они мне говорят, что не надо ничего запасать. Потому что Бог даст нам пищу. БОГ! Конечно. Я не видел Бога на своей охоте. Я был там один. Я был там один на один с дикими зверями. Я с ними дрался. Я сам защищал свою жизнь. Где был Бог? Я сам ловил зверей. Я сам добывал себе пропитание. Я УБИВАЛ! 

Останавливается. Тяжело дышит.

Каинор: – Я убивал животных. Было тяжело. Сначала. Я долго гнался, потом настигал. Они знали, что умрут. Они знали, что намерен убить. Я видел…А брат нет. Он никогда никого не убивал. Он не убегал. Он не прятался. Только ягодки да цветочки собирает, когда они созреют. Только птичек слушает целыми днями. Он больше ни на что не способен.

Заходит Авелим.

Каинор: – Ты сказал им? Ты сказал им?

Авелим: – Брат, что я им сказал?

Каинор: – То, что я собирался принести только треть убитого животного, а не половину как раньше.

Авелим: – Они сами видели. Им не надо было ничего говорить, брат. 

Каинор отталкивает его со злости.

Авелим: – Брат, в чем я провинился? Почему ты так сердит на меня? Я ничего плохого не сделал.

Каинор в ярости не знает, что сделать. Он меряет широкими шагами и вновь подходит к брату.

Каинор: – А ты ничего вообще не делаешь. Ты целыми днями только ходишь по полям. Ты ничего не делаешь. Ты не знаешь ничего об опасностях в лесу. О том, что надо знать, чтобы остаться в живых. Ты говоришь, что у тебя много работы. Но ты не умеешь работать. Притворяешься. Ты врешь.

Авелим: –  Брат, что ты говоришь? Чем я вызвал такой гнев? Скажи мне. Я никогда тебе не врал. Да, я работаю в поле. Я много работаю в поле. Я тружусь там каждый день. Почему ты говоришь мне, что я ничего не делаю? Я делаю.

Каинор: – Что ты делаешь? Слушаешь птичек? Гуляешь по холмам? Ходишь по лесам? А я? Я добываю пропитание нам и нашим родителям. Благодаря мне вы все продолжаете жить. Но это мне сегодня сказали, что я жадный.

Авелим: – Брат, ты ошибаешься. Тебя никто не называл жадным. Родители были рады тому, что ты им принес. 

Каинор: – Нет, они не были рады. Они сразу сказали, что я принес им меньше. Я не принес им половину. А я должен был принести им половину!

Авелим: – Брат, отец сказал, что ты приносишь им достаточно пищи. Да, он сказал, что на прошлой неделе ты принес им половину убитого тобой оленя. Но он не обвинял тебя ни в чем. Они благодарны тебе за помощь, за еду.

Каинор: – Не оправдывайся. Ты лжешь. 

Каинор толкает Авелим.

Каинор: – Пока я был тут. Пока я разделывал тушу. Ты пришел к ним и все рассказал. Ты специально пошел раньше и не стал мне помогать. Ты сразу хотел им рассказать, что я не хочу исполнять должное. Не лги. Это так.

Авелим: – Брат, это не правда. Ты же помнишь, что сам сказал мне идти без тебя. Ты сказал…

Каинор: – Я помню, что я тебе сказал. И я знаю, что ты сказал нашим родителям. Ты всегда был их любимчиком. Они всегда тобой восхищались. Теперь я знаю почему. Ты им врал. Всегда.

Авелим: – Брат…

Каинор: – Молчи. Я знаю все, что ты мне можешь сказать. И я знаю, что все это ложь. От начала и до конца.

Авелим: – Брат, я никогда не врал тебе. Мне жаль, что ты так думаешь.

Пауза

Авелим: – Ты ошибаешься. Наши родители тебя ни в чем не обвиняют. Наоборот, они тобой восхищаются. Они восхищаются твоей смелостью. твоим мастерством.

Каинор: – Каким мастерством? Как я убиваю? Они этим восхищаются? Неужели их не восхищает твоя спокойная жизнь. Вы сегодня так много о ней говорили. вы говорили о ней. Вы не говорили о моем мужестве. Вы не говорили о моем мастерстве. Все говорили только о тебе.

Авелим: – Брат, прости, если мы тебя обидели. Видит Бог…

Каинор: – Бог? Да, вы всегда о нем говорите. Но я никогда его не видел. Я никогда его не слышал. Но я должен быть ему благодарен. За что? За те тяжести, которые мне выпали?

Авелим: – Если твоя ноша так тяжела, позволь мне ее разделить с тобой. Мне не трудно.

Каинор: – Конечно тебе не трудно. Но ты не сможешь мне ничем помочь. Ты ничего не умеешь. А я твою работу всегда смогу выполнить.

Авелим: – Нет, брат, это не так просто. Надо много знать, чтобы сделать все правильно. Надо много стараться и много работать. Все очень сложно. Ты ведь даже не знаешь…

Каинор: – Знаю. Я все знаю. Ты просто боишься, что я узнаю правду, как ты проводишь дни. А потом расскажу все родителям. И ты больше не будешь их любимчиком. Ты этого боишься.

Авелим: – Брат, я не боюсь. Я знаю, что это неправда. Ты можешь работать со мной в поле. Я буду только рад. Мне никогда не помешает лишняя пара рук.

Каинор: – Ты хочешь, чтобы мы работали вместе в поле?

Авелим: – Да, брат. 

Каинор: – Тогда с завтрашнего дня мы с тобой вместе выходим в поле. И на охоту я больше не пойду летом. Только зимой.

Авелим: – Тогда нужно хорошо отдохнуть. Завтра рано вставать.

Каинор уходит.

Авелим: – Он думает, что я желаю ему зла. Он думает, что я лгу, что я обманываю родителей. Почему? Я ничего плохого ему не сделал. Я желаю ему только добра. Он не знает, как работать в поле. Целый день проводишь под палящим солнцем. Не успеваешь найти укрытие, когда внезапно обрушивается ливень. Насекомые, птицы, змеи, иногда даже хищные животные. Но он думает, что я ничего не делаю. 

Пауза. 

Авелим: – Он ропщет. Он отказывается от Бога, который дал ему жизнь. Он верит, что он сам вершит свою судьбу. Он верит, что над ним нет никого. Он верит, что только своим трудом и упорством он остается жив. Но его ремесло – это убийство. Смерть живых существ, божьих тварей, дарует ему жизнь. 

Пауза. 

Авелим: – УБИЙЦА! Он убивал. Он убивал не раз. 

Пауза

Авелим: – Животных. Он их много убил. Он приносил их в дом. И ел. Мы оба ели. Ему нравиться такая пища. Убитое им животное могло еще долго ходить по земле, видеть солнце. Но он отнимал у них жизни. Он…живет поглощая жизнь других. И теперь хочет пойти в поле и выращивать пшеницу, рожь, овощи. Но он ничего об этом не знает. Он ничего не умеет. Он думает, что мои саженцы растут сами собой. Он думает, что достаточно засеять поле, а в конце лета собрать урожай. Но ведь это совсем не так. 

Пауза

Авелим: – Он скоро сам поймет, что был не прав. Скоро он поймет, как ошибался. 

Уходит.
Акт 2

Сцена 1

Входят Каинор и Авелим. Несут с собой принадлежности для работы в поле.

Каинор: – Ты их каждый день носишь?

Авелим: – Да, брат.

Каинор: – Зачем? Почему ты не оставляешь их в поле? Их никто не украдет. Вокруг нас живет мало людей. Все нас знают.

Авелим: – Дело не в ворах. Ты прав, у нас никто не ворует. Но дождь и ветер могут испортить инструменты. 

Каинор: – Как?

Авелим: – Древесина разбухнет и сгниет. Сломается. Поэтому я всегда уношу их с поля под навес. Иначе каждый год мне придется делать новые.

Каинор: – Но ведь я же делал новые стрелы перед каждой охотой. А это было почти каждый день. Неужели так трудно создавать себе новый рабочий инструмент? К тому же новыми должно лучше получаться.

Авелим: – Да, это сложно. Это не стрелы и не лук. К тому же лук ты используешь один и тот же. Ты не делаешь каждый год новый.

Каинор: – Лук нет. Не делаю. Зачем? Он у меня всегда в отличном состоянии.

Авелим: – Моя соха тоже.

Каинор: – Но ты таскаешь ее постоянно под навес. А я лук никогда не прячу. Даже под дождем. Даже, когда сам промокаю насквозь.

Авелим: – Но плуг другое дело. Я могу делать новый каждый год. Но к не могу каждый год привыкать к новому. Да и делать его не так просто, как твои стрелы или даже лук. На это надо потратить много сил и времени.

Каинор: – Также, как и на стрелы каждый день. Это сложно постоянно делать одно и тоже. Одни и те же стрелы. И это должны были быть хорошие стрелы. Они должны точно вонзится так, чтобы животное не смогло убежать или напасть на тебя. Раненное животное опасно. Оно может стать очень сильным. Сильнее, чем до ранения. И тогда оно может ранить или даже. И тогда ты станешь добычей, а не охотником. Не вернешься домой. Не сможешь. Если на тебя нападет разъяренные раненный зверь и ты не сможешь убежать, то тебе останется только молить о быстрой смерти. Потому что, если зверь бросит тебя умирать в лесу от ранения, это будет очень долго. Мучительно и больно. Очень больно. Ты будешь там один. Только ты и звери. Ты для них уже не будешь врагом. Ты станешь пищей. Для всех. Даже для насекомых. Ты больше не будешь слушать пение птиц. Ты больше не будешь ходить по полям и собирать цветочки. Тебя будут медленно есть все обитатели леса. Даже те самые птицы, которых ты так любишь слушать, когда целыми днями бродишь по полям.

Авелим: – Упаси нас, Бог!

Каинор: – Бог? Ты сам должен заботиться. Если ты все время думаешь, что кто – то свыше должен о тебе заботиться и помогать тебе, то ты сам ничего не можешь сделать. Ты никто. Ты ни на что не способен. Вот почему ты постоянно гуляешь по полям и лугам. А ты говоришь, что много работаешь. Господь Бог дает тебе пищу, дает тебе кров. Получается, что сам ты ничего не делаешь, или притворяешься, что что–то делаешь. Это ведь так?

Авелим: – Брат, ты сильно ошибаешься. Я не тот, кто заставляет солнце вставать каждый день и садиться каждый вечер. Я не тот, кто заставляет дождь идти. Я не тот, кто повелевает деревьям и травам расти, птицам летать, животным жить. Я всего лишь человек. Человек, который благодарен за то, что может все это видеть, Человек, который может всем этим пользоваться. Человек, который счастлив жить в этом мире. Я вижу птиц, которых создал Бог. Я вижу небо. Я чувствую ветер на своих щеках. Капли дождя, тепло солнца. За это все я благодарен. Это все дает мне жизнь. Это помогает мне вставать каждый день по утрам. счастье жить в этом мире. Это дал мне Господь Бог. Да, я постоянно благодарю Всевышнего за его дары. Но я также вынужден приходить сюда. Сеять, полоть, окучивать, поливать, следить за саженцами.

Каинор: – И он же уберегает тебя от опасностей?

Авелим: – Да, брат, это так. Я рад, что ты понял. Да, это Господь Бог оберегает нас. Это он дает нам силы жить. Каждый день и каждый час он смотрит на нас. Он смотрит в наши сердца. В наши души. Он видит все. Знает все наши мысли и чувства. Он руководит нашей жизнью. Он создает наше будущее. Он ведет нас по жизни. Он охраняет и защищает.

Каинор: – И временами сталкивает со смертельной опасностью? С возможностью глупо и бесславно умереть вдали от родного дома? 

Пауза.

Авелим: – Иногда он посылает нам испытания. Он испытывает нашу веру в него. Но не стоит роптать, брат. Он не желает нам смерти. И даже если нам суждено будет погибнуть в тех испытаниях, которые он нам посылает, то мы все равно попадем к нему в рай. Там не будет никаких забот.

Каинор: – У тебя их и тут не было и нету. Далеко еще идти? Мне уже надоело тащить эти корзины.

Авелим: – Нет, брат. Вон за тем поворотом начинается поле. Там надо будет до вечера собрать урожай и принести его в те сени, что я вчера освободил. Потом мы должны будем еще прополоть два небольших участка  вон на том поле. Сколько получиться. Если не успеем к концу дня, то завтра нужно будет обязательно закончить.

Каинор: – Зачем? Что там надо будет пропалывать?

Авелим: – Сорняки. Они высотой уже почти с сами саженцы. Еще чуть – чуть и начнут загораживать свет. Тогда мои саженцы погибнут и не принесут плоды.

Каинор: – Что же ты их раньше не полол?

Авелим: – Я был занят на других полях.

Каинор: – Опять ты за старое!

Пауза.

Каинор: – Если мы идем собирать урожай, что это за зелень мы тащим с собой?

Авелим: – Это новые саженцы. Есть строго определенное время для посадки каждого растения. Мы будет собирать урожай с тех растений, которых я высадил в конце весны. Их нужно было сажать тогда. А эти нельзя. поэтому мы посадим их сегодня. После того, как уберем урожай. Там есть небольшой участок. Я его уже подготовил. 

Каинор: – Надо же. Когда только успел.

Пауза.

Авелим: – Иногда бывает тяжело. Но теперь нас двое. Я думаю мы быстро управимся.

Каинор: – Конечно. Позволь мне задать вопрос.

Авелим: – Да, конечно, брат.

Каинор: – Ты всегда говоришь о том, что надо постоянно заботиться о растения. Ты говоришь, что без заботы они пропадут. Ты говоришь, что рад, что мы теперь вместе будем работать в поле. Так почему бы тебе не предоставить мне шанс? Позволь самому начать ухаживать за этими растениями. Я их посажу. Потом помогу тебе собрать твой урожай. Потом будем полоть. 

Авелим: – Ты хочешь сам заботиться об этих саженцах? Но ведь ты ничего не знаешь о том, как за ними надо ухаживать.

Каинор: – Не считай меня дураком! Я смогу справиться. 

Авелим: – Хорошо, брат. Но если тебе нужна будет помощь или совет, ты всегда можешь спросить.

Каинор: – Мы уже пришли?

Авелим: – Да. Сегодня будем собирать первый урожай.

Каинор: – А я думал нам это поле уже не надо будет возвращаться?

Авелим: – Нет, брат, что ты? Здесь нужно будет собрать несколько урожаев. Сегодня будем собирать самые спелые. Остальные плоды потом. Они еще до конца не созрели. Может через день, или через два, или через неделю они уже созреют. Тогда мы вновь придем сюда. Ну что за работу? Время не ждет.

Сцена 2

Раннее утро. Заходит Авелим. Где – то вдалеке слышен голос Каинора.
Авелим: – Что он натворил? Как можно было так все испортить? Он говорил, что справиться сам. Но ведь ничего же не знает и начинает  сопротивляться, когда хочешь ему помочь.  Предлагаешь ему помощь, а он не хочет. Не надо ему. Говорит, что сам все знает. И вот что. Засеял кое как. За растениями не смотрит. Сейчас самая жаркая часть лета. дожди идут редко, а он даже не думает поливать. Они уже начали вянуть. Их уже ничего не спасет. А он не хочет даже слушать. Хорошо, что хоть мне помогает.  Не перечит. Почти. Но только…

Входит Каинор.

Каинор: – Ты что здесь делаешь? Это ведь мой участок. У нас был уговор. Ты помнишь?

Авелим: – Помню, брат.

Каинор: – Тогда, что ты тут делаешь?

Авелим: – За твоим участком растут кусты. На них уже созрели ягоды. 
Каинор: – Да, я вижу. Что с того?

Авелим: – Ягоды очень вкусные и полезные. Я хотел собрать немного. 

Каинор: – Я никогда их не ел.

Авелим: – Даже не пробовал?

Каинор: – Нет. Но я вижу, что ты пришел с пустыми руками. Во что ты будешь собирать ягоды?

Авелим: – Я хотел сначала их попробовать. Достаточно ли они созрели. Если они уже спелые и сладкие, то я…

Каинор: – Что? Вернешься домой и принесешь с собой корзину? Проделаешь весь этот долгий путь? Потратишь время? А как же то, что у же выросло и созрело на полях? Забудешь?

Авелим: – Брат, ты прав. Мне стоит вернуться к сбору урожая. Завтра принесу еще одну корзину и соберу ягоды.

Каинор: – Мы почти закончили на этом поле. Завтра уже не будет смысла сюда возвращаться.

Авелим: – Будет, брат.

Каинор: – Зачем? Мы же все уже сделали.

Авелим: – Необходимо полить твои саженцы.

Каинор: – Дождь же может пойти.

Авелим: – Дождя не будет еще несколько дней.

Каинор: – Откуда знаешь?

Авелим: – Приметы есть.

Каинор: – А я уже подумал, что тебе Бог сказал? Он же всегда с тобой разговаривает.

Авелим: – Не надо так, брат.

Пауза.

Каинор: – Зачем их поливать?

Авелим: – Они могут  погибнуть. Они уже начали вянуть. Разве ты не видишь? Ты же их губишь.

Каинор: – Ты о чем? Они же растут. Они всегда так росли. Сажаешь их в землю и все. Дождь поливает их, когда надо.

Авелим: – Брат, ты ошибаешься…

Каинор: – Да, я всегда ошибаюсь, а ты всегда прав. Ты знаешь ответы на все вопросы. Не так ли?

Авелим: – Нет, брат, не на все.

Каинор: – Вот видишь.

Авелим: – Но в этом я разбираюсь лучше тебя, брат. Я всю жизнь в поле. Я всегда этого хотел. Я провел тут много времени и многому научился. Почему ты не хочешь меня слушать?

Каинор: – А почему я должен? Тебя слушают все. И наши родители. И даже Господь Бог. А меня никто не слушает. 

Авелим: – Брат…

Каинор: – Молчи! Ты уже все сказал. 

Пауза.

Каинор: – Почему ты думаешь, что я ничего не знаю? 

Авелим: – Я просто хочу помочь, брат.

Каинор: – А мне не нужна твоя помощь, брат!

Авелим: – Тебе может и нет, а вот этим растениям – да. Они же погибают.

Каинор:– Растения для тебя так ценны? Гораздо ценнее твоего родного брата?

Авелим: – Что ты говоришь? Разве можно так говорить? Ты – мой единственный брат. Никто не сможет стать мне ближе, чем ты. В мире нет никого и ничего, что сможет мне заменить тебя. Как ты можешь так говорить?

Каинор: – Ничего?

Авелим: – Ничего.

Каинор: – Даже Господь Бог?

Авелим: – Не богохульствуй! Ты не можешь так говорить!

Каинор: – Почему? Почему я не могу так говорить? Вот же сказал.

Авелим: – Что с тобой, брат? Я тебя не узнаю.

Каинор: – Ты всегда все знаешь. Ты всегда все лучше делаешь. У тебя все всегда получается. 

Авелим: – Брат, остановись. Ты не имеешь права ни в чем меня обвинять. Я всем желаю добра. Я забочусь об тебе, о наших родителях. Я переживаю за тебя, когда ты охоте. Молюсь, чтобы ты вернулся живым и невредимым. Ты мой единственный брат. Когда тебя не бывало дома несколько дней, я каждый день молился, чтобы Бог тебя уберег от опасностей.

Каинор: – И конечно он тебя послушался.

Авелим (кричит): – Прекрати!

Пауза.

Авелим: – О чем ты только думаешь? Это же гордыня. Ты думаешь, что сам со всем справишься, ты думаешь, что все умеешь и все знаешь. Но ты все знаешь не тут, а в лесу. Там тебе нет равных. И никто с этим не будет спорить. Никто не будет оспаривать твое превосходство выжить в лесной чаще. Но здесь ты никогда не работал. Каждый день мы начинаем с очередных препирательств. И заканчиваем очередной ссорой. Ты пришел сюда, чтобы мне помогать. Ты пришел сюда, потому что сам так захотел. Это было только твое желание и ничье больше. Но каждый день ты перечишь мне. Каждый день ты стремишься доказать, что лучше меня разбираешься в том, чем я занимаюсь всю жизнь. Я никогда не говорил тебе, что надо делать в лесу. Я никогда не указывал тебе, как надо охотиться, когда и на кого. Я всегда только желал тебе удачи. И если бы я направился с тобой в лесную, то я бы во всем слушался только тебя.

Каинор: – Без этого ты бы там не выжил.

Авелим: – Я знаю. И пусть тут нет опасности. Никакой. Однако не стоит думать, что здесь все так понятно и просто. Это только так кажется. Не все происходит само собой именно так, как нам хочется. Надо много работать, чтобы противостоять силам природы. Они могут не только помогать. Они могут уничтожать. Ты помнишь, что произошло несколько зим назад. Ты помнишь, как…

Каинор: – Как я всю зиму спасал тебя от голодной смерти? Помню. Я все делал и делаю, чтобы помочь тебе.

Авелим: – А я никогда не причинял тебе зла. Ни тебе, ни кому – нибудь другому. Ни одному живому существу. Никогда. Я не стремился отнять жизнь другого, чтобы жить самому.

Каинор: – Нет. За тебя это делали другие.

Авелим уходит. Вслед за ним медленно бредет Каинор.

Сцена 3.

Предрассветные сумерки. Входит Каинор с большим кувшином. Поливает.

Каинор: – Дождей уже давно не было. Поливать надо. Хорошо. Я поливаю. А если сегодня дождь пойдет? Что тогда будет? Он на этот вопрос не ответил. Сказал, что раз я все знаю, то должен сам понять, что надо делать. Обиделся. Что это за трава такая? Что я посадил? Что он мне дал? Что вырастет? Он не сказал. Может, это просто трава будет. Очередной сорняк. И только. А он потом скажет, что я ничего не понимаю. Или еще что – то придумает. Он может. Всегда так делал. В детстве тоже. Он что – то делает, а я стою и не понимаю что. 

Входит Авелим.

Авелим: – Я тебя искал. Так и думал, что найду тебя здесь.

Каинор: – Почему? Разве я не могу быть в другом месте? Тут же несколько полей.

Авелим: – Это твой участок. И раз ты о нем должен заботиться, то сначала следовало прийти сюда.

Каинор: – И только? Больше нет никакой причины, почему ты пришел именно сюда в поисках?

Авелим: – Не ищи подвоха, брат. 

Пауза. 

Каинор: – А зачем ты меня искал?

Авелим: – Ты вчера очень рано лег спать. Раньше, чем обычно. А поздно вечером к нам приходили родители. 

Каинор: – Почему ты меня не разбудил? Они приходили только к тебе? 

Авелим: – Брат, почему ты так…

Каинор: – Тогда зачем ты мне сейчас об этом рассказываешь? Вчера ты меня не захотел будить, сегодня я не хочу слушать.

Авелим: – Я думал, что ты очень устал, что тебе сегодня предстоит много работы. Поэтому не стал будить. Родители все поняли. Они не настаивали на том, чтобы я тебя разбудил. Они тоже хотели, чтобы ты отдохнул.

Каинор: – И о чем вы говорили? Они редко к нам приходят сами. Видимо дело было очень важное, иначе бы они не пришли, а дождались бы, когда мы сами к ним придем на следующей неделе.

Авелим: – Да, дело было очень важное. Ты же помнишь какой будет следующая неделя. Это неделя оканчивается днем жертвоприношения. Родители сказали, что будут приносить жертву Господу Богу нашему. Они сказали, что мы должны пойти с ними и тоже принести жертву плоды нового урожая. Они хотят поблагодарить Бога за его милость.

Каинор: – Но мне нечего будет принести. То, что ты мне дал для посадки, еще даже не выросло. Это же было несколько дней назад. Саженцы еще даже не прижились в земле. Они не дадут плоды к следующей неделе. Получается, что пойду на обряд с пустыми руками. Вот о чем вы говорили. Вот почему ты меня не разбудил. Вы специально это сделали?

Авелим: – Брат…

Каинор: – Молчи! Я уже все понял. 

Авелим: – Брат, ты же можешь принести не только плоды, но и часть саженцев. Тебе никто не запретит принести в жертву даже то, что еще не созрело. Ведь главное – это желание делиться, радоваться тому, что тебе есть, чем делиться. Бог примет любую твою жертву, принесенную с чистым сердцем. И неважно, что это будет. Даже если твоя жертва будет меньше, чем была раньше. Даже если это всего лишь…

Каинор: – Трава? 

Авелим: – Ты же всегда можешь пойти на охоту. Лес никуда не делся и животных в нем много. Ты очень искусен в охоте. Я уверен, что ты сможешь добыть для приношения в жертву. Ты всегда приносил в жертву то, что добывал на охоте.

Каинор: – Но сейчас я здесь. В поле. Помогаю тебе. Я не охочусь. Я не крадусь как раньше по лесу, не выслеживаю добычу, не прячусь от хищников. Я пришел сюда, чтобы помогать тебе.

Авелим: – Я думал, что ты пришел сюда, чтобы доказать, что тут спокойная жизнь, без хлопот. Или может потому, что тут нет той опасности, которая постоянно подстерегала тебя в лесу.

Каинор: – То есть ты считаешь, что я решил тут спрятаться от опасности. Может, ты считаешь, что я боюсь? Думаешь, я струсил?

Авелим: – Я не говорил ничего подобного.

Каинор: – Но подумал. Я знаю.

Пауза.

Каинор: – Все равно я не могу пойти в лес и бросить все, что я уже успел сделать. Ты же мне не раз говорил о том, что надо постоянно присматривать за растениями.

Авелим: – Не беспокойся, брат. Я могу тебе с этим помочь. Я присмотрю за твоими саженцами в твое отсутствие. С ними все будет в порядке. Ты можешь спокойно идти в лес на охоту. А потом вновь вернуться сюда.

Каинор: – Вот, оказывается, чего ты хочешь. Умело притворяешься. Хотя тебе не впервой. Всегда таким был.

Авелим: – О чем ты, брат?

Каинор: – Ты хочешь, чтобы я нарушил данное мною слово и сбежал. Как будто я не способен жить тут и заниматься земледелием. Как будто мое место только в лесу, и нигде больше. Как будто я ничего больше не умею, как убивать диких зверей. И я не способен выполнять твою работу. Я ничего о ней не знаю. Я ничего в ней не понимаю. Ты хочешь, чтобы я  ушел обратно в лес, а ты бы остался в поле, где тебе ничего не угрожает.

Авелим: – Брат, я не настаиваю, но если ты считаешь, что не можешь принести в жертву саженцы и не хочешь вернуться в лес за добычей, то ты можешь взять часть урожая. Ты мне очень помогаешь. И я всегда делаю запасы на всю нашу семью. 

Каинор: – Нет, я не возьму из общей кучи. Если надо будет пожертвовать что – нибудь, то пусть это будут саженцы. Не жалко.

Авелим: – Брат, но ты должен отдать лучшие саженцы.

Каинор: – Это какие же?

Авелим: – Те, что еще не завяли.

Каинор: – Но в таком случае урожая может и не быть.

Авелим: – Да, это так, брат. Но ты должен верить…

Каинор: – …Господь Бог обо мне позаботиться. А как же?

Авелим: – Брат…

Каинор: – Я все понял. Завтра пойду на охоту.

Пауза.

Авелим: – Брат, ты не должен на меня сердиться. В чем я виноват?

Каинор уходит, не оглядываясь.

Авелим: – Он же понимает, что не справляется с работой в поле. Он же видит, что он просто ничего не знает об этом. Не понимает, что надо делать, как и когда. Но винит в этом меня. Он не желает признать собственную ошибку. Не хочет. Он считает, что если из него получился хороший охотник, то обязательно получиться и хороший земледелец. Глупец! Гордыня мешает ему увидеть очевидное. Всяком у ремеслу надо учиться. 

Пауза. 

Авелим: – Кем он себя возомнил? Он не знает простых вещей и ошибается, а отвечаю за это я. Я хожу за ним, все поправляю, пытаюсь его научить. Но нет. Все бесполезно! Только мне больше работы достается. А я  люблю землю, люблю растения. Я лучше, чем он разбираюсь в земледелие. Я всегда думал, что это он лучше меня. Я всегда им восхищался. гордился тем, что у меня есть такой старший брат. 

Пауза.

Авелим: – Он всего лишь хороший охотник, который не может смирить свою гордыню. Он всего лишь гордец, который не привык проигрывать. Ему нравиться быть первым, чувствовать себя самым сильным, самым лучшим. Но он всего лишь человек. Человек, который считает, что может сравняться с создателем. Не более, чем искусный убийца. 

Пауза. 

Авелим: – Ладно. У меня еще очень много работы. Надо исправить все, что он натворил, пока он будет на охоте.
Акт 3
Сцена 1

Входит Авелим. Он несет тяжелую корзину и что – то напевает. Останавливается. Смотрит на небо, потом по сторонам. Недоволен.

Авелим: – Где же он? Он уже давно должен был вернуться. Он никогда не уходил в лес на несколько дней. Он, наверно, обиделся. Но ведь я ничего ему не сказал, что могло бы его обидеть. Я сказал только правду. Он плохой земледелец. Это же так очевидно. Почему он не хочет это признать? Это же так просто. Он такой же человек. Как я. Как другие. Ничего особенного, кроме хорошо развитого умения охотиться на животных. Это все. Больше он ничего не умеет. Просто хороший охотник. Очень хороший. Хоть и единственный, которого я знаю.  Мне часто приходилось слышать, что он лучше меня. Он же старший. Он сильнее. Он умнее. Он все делает лучше, чем я. А я только младший брат. Не такой, как он. Может хуже. Я не умею ориентироваться в лесу. Я не умею охотиться. Не умею убивать.  

Пауза. 

Авелим: – Он уже давно должен был вернуться. Он никогда не уходил далеко в это время года. Всегда возвращался до заката солнца следующего дня. Даже, если уходил очень рано. Может что – то случилось? 

Пауза. 

Авелим: – Что если он там ранен и лежит там без помощи? Он знает, что я не смогу прийти к нему на помощь и спасти его. Он не верит в Бога. Он не доверяет его проведению. Постоянно сомневается. Но что, если…

Входит Каинор. Он едва стоит на ногах. Авелим кидается к брату.

Авелим: – Каинор. Я уже начал беспокоиться о тебе. Где ты был? Что случилось? Почему ты так долго не возвращался?

Каинор: – Я устал. Дай отдохнуть. Охота была тяжелая. 

Авелим: – Но ведь нам надо идти, брат. Родители уже давно ждут. Они тоже волнуются. 

Каинор: – Иди без меня.

Каинор хочет уйти.

Авелим: – Как это один? О чем ты говоришь? Я не могу пойти один. Родители ждут нас обоих. почему ты не хочешь идти?

Каинор: – Неужели не видишь?

Авелим: – Что я не вижу? Объясни!

Каинор: – Охота была неудачной. Я ничего не принес.

Авелим: – Как так? Такого никогда не было. Ты всегда приходил с добычей. Что случилось? Почему ты ничего не принес?

Каинор: – Не повезло. Бывает.

Пауза.

Каинор: – Мне нечего принести на ритуал жертвоприношения. Поэтому тебе стоит пойти одному. Не надо заставлять нашим родителей ждать. Ритуал должен быть проведен в ближайшее время. Я пойду отдохну. Устал сильно.

Авелим: – Устал сильно? Ты же, наверно, не охотился совсем. Ты же ничего не принес. Что ты там делал? Ты был в лесу почти четыре дня.

Каинор: – Да, брат, я был в лесу почти четыре дня, но я не смог ничего добыть. Может зверь ушел дальше. Или я пошел не по тем тропам.

Авелим: – Раньше с тобой такого не случалось. Ты всегда приходил с добычей. Даже после очень сложной и тяжелой охоты. Я помню, ты мне рассказывал.

Каинор: – Может я растерял навык, работая вместе с тобой в поле. Не охотился все это время. Поэтому меня и постигла неудача. Охота требует постоянного совершенствования навыков. А я занимался другим. Собирал овощи в поле.

Авелим: – У тебя и это не совсем хорошо получалось.

Каинор: – Как скажешь, брат. Я устал и не хочу спорить. Если ты хочешь успеть к ритуалу, тебе следует поторопиться. Я останусь. Мне все равно нечего принести в жертву.

 Авелим: – Я же тебе говорил, ты можешь взять часть урожая. Ты же помогал мне его собирать. Значит, ты имеешь право взять часть уже собранного урожая в качестве жертвы для ритуала. Но нам надо поторопиться. Если мы отправимся сейчас, то успеем. Родители нас подождут, даже если мы чуть опоздаем. Собирайся.

Каинор: – Ты меня не слышишь что ли? Я же сказал, что очень устал. Я не могу идти. Я очень долго охотился и не спал всю ночь. Ты же можешь это понять?

Авелим: – Но ведь этот ритуал необходимо проводить каждый год. И каждый год все обязаны на нем присутствовать.

Каинор: – А если бы я умер в лесу или умирал бы прямо сейчас, ты все равно пошел бы на церемонию, вместо того, чтобы пытаться меня спасти?

Авелим: – С тобой все в порядке, как я вижу. Ты жив, здоров, пришел обратно домой. Хоть и без добычи. Я рад. Я бы ничего не смог бы сделать, если бы с тобой что – нибудь случилось в лесу.

Каинор: – А ты хотя бы попытался бы, брат? 

Авелим: – К чему все разговоры? Все же прошло хорошо. И ты дома. Слава Господу Богу нашему.

Каинор: – А я уж думал, что не услышу этого. 

Пауза.

Каинор: – Что молчишь? Я жду продолжения.

Авелим: – Я думаю, что тебе стоит поторопиться. Я собрал больше, чем обычно собирал для жертвоприношения.

Каинор: – Зачем? Думал, что я не смогу справиться со своими обязанностями, что не смогу ничего принести. Может ты на это и рассчитывал, когда заставлял меня идти в лес?

Авелим: – Я не заставлял тебя идти в лес. Это было только твое решение. Я не давал тебе никаких указаний на то, что надо делать и какую жертву следует приносить Господу Богу нашему.

Каинор: – Тогда зачем приготовил больше, чем надо было? Какой в этом смысл?

Пауза. 

Авелим: – Ты начал мне помогать в поле. Поэтому я подумал, что может быть это будет правильно, если ты принесешь не только то, что добудешь на охоте. Ты помогал мне с урожаем. Это будет правильно, если мы вместе принесем эту жертву.

Каинор: – Вот как? Хорошо. Я только отнесу лук и приду.

Авелим: – Я подожду.

Каинор уходит.

Авелим: – Вот до чего может довести гордыня. Он стал роптать. Он стал слишком самонадеянным. Он думал, что может делать все, что угодно. Но нет. Он не всемогущ. Просто человек. Наконец – то, он начинает это понимать. Иногда нужно сильно ошибиться, чтобы понять, как заблуждаешься насчет себя и своих способностей. Что ж. Он получил свой урок. Надеюсь в дальнейшем он не будет вести себя столь высокомерно, как раньше. Раньше он мнил себя кем – то, кто равен Богу. Глупо! Он всего лишь человек. Что он может? Ничего особенного. Только охотиться. Да и то уже не очень хорошо. То, что случилось с ним на этой охоте, можно было ожидать. Он думал, что вот так просто сможет добыть что – то, но потерпел неудачу. Может быть и в первый раз, но точно не в последний. Если он не покается, то и впредь его удача не будет с ним. Я же всегда понимал и понимаю, что буду только самым обычным человеком, не Создателем. А всего лишь мелким букашкой, который может умереть в любой момент.  

Пауза.

Авелим: – Я уже давно пережил момент, когда гордыня полностью владела мной. Мне казалось, что я могу все, что я умею все. Нет. Я тогда понял, что только в Господе Боге мое спасение, только он мне поможет и убережет меня. Теперь смирение стало моим путеводной звездой. Я смирился и смирил свою гордыню. Но Каинор нет. А я считал его гораздо лучше меня. Я боготворил его. Как же ошибался. Теперь я знаю, что он даже хуже, чем я.

Входит Каинор.

Каинор: – Я готов. Идем.

Авелим: – Да. Идем.

Они уходят.

Сцена 2

Входит Авелим. Он расстроен и что – то бубнит себе под нос.

Авелим: – Неужели он не мог сдержаться? Хотя бы в этот раз. Мы же никогда не ссорились при родителях. Только, когда были одни. Они и не знали, что мы так общаемся. Жалко их. Они доверяли нам. Теперь отец рассержен на нас и даже не стал со мной разговаривать после жертвоприношения. А мать… Мама только плакала. Она не могла поверить в то, что произошло. А как можно было? Это же была самая середина церемонии. Как он мог? Сам ничего не сделал, чтобы принести в жертву, но при этом вел себя так, словно это именно благодаря ему у нас есть все для церемонии. Гордец! Гордиться нечем, а привычку не исправить. Хочется быть лучшим, быть первым.

Медленно входит Каинор и слушает монолог брата, который его не замечает.

Авелим: – Разве нельзя было хотя бы промолчать? Нет, он не мог так сделать. Просто не мог. Ему обязательно надо было быть самым первым, самым лучшим. Он всегда был на высоте и тут… Такое падение. Сам виноват. Не надо было браться за то, в чем ничего не смыслишь. Иначе себя надо было вести. Ты уже не первый. Ты уже не лучший.

Пауза. Каинор подходит к брату. Тот вздрагивает.

Авелим: – Ты давно тут?

Каинор: – Нет. Только что подошел. А что?

Авелим: – Ни… Ничего. Я думал, что ты уже отдыхаешь.

Каинор: – Как раз собирался. А ты, брат?

Авелим: – Что я?

Каинор: – Ты собираешься отдыхать? Ведь завтра, как и всегда, трудный день, не так ли?

Авелим: – Да, ты прав. Мне тоже надо отдыхать. Ты завтра пойдешь со мной? Или…

Каинор: – Я еще не решил. Может опять пойду на охоту.

Авелим: – Но ведь в этот раз ты потерпел неудачу. Может тебе все – таки пойти со мной. Там много работы. И я, если честно, уже привык, что ты мне помогаешь.

Каинор: – Я подумаю, брат. 

Пауза.

Авелим: – И когда же ты решишь?

Каинор: – Завтра утром. Так будет лучше. Сейчас я слишком устал и не могу ни о чем думать. Лучше утром. Спокойной ночи.

Каинор собирается уходить, но оборачивается.

Каинор: – Да. Отец просил нас прийти к ним завтра. Так что может быть я пойду с тобой. Неизвестно как может обернуться моя охота. Я могу задержаться и не прийти вовремя.

Авелим: – Отец просил?

Каинор: – Да.

Авелим: – Когда?

Каинор: – Когда мы уходили.

Авелим: – А почему он сказал это только тебе?

Каинор: – Я уходил позже. Помнишь?

Авелим: – Да. Но я не думал, что они с тобой разговаривали.

Каинор: – Почему? Я же их сын. Мы не видели друг друга уже давно. Почему они не должны были со мной разговаривать?

Авелим: – Как почему? Из – за твоей выходки. Неужели ты все забыл? Не помнишь, что ты сделал посреди церемонии, когда отце читал молитву и возносил благодарность и хвалу господу Богу нашему?

Каинор: – Я не сделал ничего плохого.

Авелим: – Ничего плохого? Ты заявил, что ты ничего не сделал для того, чтобы принести что – нибудь в жертву.

Каинор: – Нет, брат, я сказал, что я не смог ничего принести, что вырастил или добыл на охоте. И это правда! То, что мы принесли на алтарь, было выращено тобой. Я ничего не принес, ничего не сделал, чтобы дары для жертвоприношения оказались на сегодня на алтаре. Почему ты так злишься на меня?

Авелим: – Потому что ты всегда пытаешься поставить себя на первое место. Даже сегодня. Когда нужно было просто промолчать. Ты как всегда вставил свое слово. Зачем? То, что мы принесли для жертвоприношения, было нами двумя… Мы вдвоем выращивали…  Мы вместе работали, поэтому ты имел право участвовать в ритуале.

Каинор: – Ты их сажал, брат. Ты о них заботился. Ты делал всю работу. С самого начала. Это был ты. И только ты. Я начал тебе помогать, когда ты уже начал собирать урожай. Все, что я делал, это таскал корзины. И все!

Авелим: – Но ты это делал. И это часть моей работы. Той, в которой ты мне взялся помогать. Поэтому ты, также как и я, можешь называть урожай результатом своих трудов.

Каинор: – Нет, не могу, брат. Моя совесть мне не позволит.

Авелим: – Твоя совесть? О чем ты? Я дал тебе шанс принести на жертвоприношение то, что будет не стыдно положить на алтарь. Но вместо этого, ты…

Каинор: – Дал мне шанс? Брат, даже если бы я никогда не принес что – нибудь с охоты, мне не было бы так обидно. Ты дал мне шанс? Неужели? 

Авелим: – Ты всегда приходил с охоты с добычей. Всегда. До сегодняшнего дня. Но сегодня ты пришел с пустыми руками. Несмотря ни на что, ты не смог принести добычу. Но я решил поступить честно. Я вступился за тебя. Я отдал тебе часть того урожая, который я вырастил.

Каинор: – Вот видишь!

Авелим: – Да. Это был я. Ты прав. Ты стал помогать мне только недавно, когда уже начался сбор урожая. Поэтому я также хотел тебе помочь. Нельзя идти с пустыми руками. Это позор. Так нельзя. И что ты сделал?

Каинор: – Я сказал правду. А как же иначе? 

Авелим: – Что значит сказал правду?

Каинор: – Я сказал, что это была только твоя заслуга, что у нас было, что принести в жертву. Я оказал тебе некоторую помощь, но она была не такой уж большой, чтобы за нее я удостоился чести быть кормильцем, благодарящим Всевышнего.

Авелим: – Ты издеваешься? 

Каинор: – Нет, брат. Я просто устал. Я хочу отдохнуть. Завтра поговорим.

Авелим: – Как знаешь.

Авелим уходит.

Каинор: – Надо же. Я впервые вижу моего брата в такой ярости. не знал, что может испытывать такие сильные чувства. обычно такой покладистый и добрый. Заботливый. А сегодня. Что с ним?

Каинор уходит. Возвращается Авелим.

Авелим: – Гордыня. Я думал, что он одумается. Смирится. Но нет. Предпочитает быть изгоем. Один. Никто ему не помощник, никто не советчик. Есть только он один. Все остальные никто и ничто. Самонадеянный идиот! Когда же его глаза откроются. Не смог принести ничего, но отказался от хорошего предложения. Не участвовал в церемонии. Ради чего? Что он хотел доказать? Что он не нуждается в помощи. А при этом думает, что поступил справедливо. Он же оскорбил отца и мать, ради того, чтобы показать свою гордыню. Упрямец! Как будто не мог принять от меня помощь. Я же его брат. Родной, единственный брат. Почему он так легко оттолкнул мою руку помощи? Я же не желаю ему зла. Хотел помочь. Я сделал все, что только было возможно. Но как противостоять его упрямству и гордыне?

Пауза.

Авелим: – Почему отец разговаривал с ним? Почему он не говорил со мной? Ах да. Я ушел раньше, не хотел больше присутствовать. Это была самая унизительная церемония, на которой я присутствовал. Я никогда не испытывал большего стыда. За себя нет. За своего брата конечно. Мы могли обо всем поговорить тут. Еще до того, как отправились к родителям. Он также мог не пойти. Все равно не хотел. Что толку от того, что он пришел? Он только оскорбил наших родителей своим присутствием на церемонии. Отказался сделать пожертвование, потому что он ничего не сделал для того, чтобы вырастить этот урожай. Черт! Что он о себе возомнил. Что ж я тоже могу не нуждаться в помощи. Он это скоро узнает.
Сцена 3

День. Входит Каинор. Заспанный.

Каинор: – Ну надо же как долго я спал. Где же Авелим? Уже, наверно, ушел. Он всегда начинает работу рано утром. (Потягивается). Гораздо раньше, чем я встал сегодня. Надо будет догнать его и помочь. А то вчера как – то не очень хорошо расстались. Ему, видимо, и впрямь необходима моя помощь. Иначе бы он так не обиделся на меня за то, что я ушел на охоту и меня так долго не было. 

Пауза.

Каинор: – Сказать ему что ли, что меня не было на охоте. Хотя он должен был понять, что я просто не ходил на охоту. Разве я когда – нибудь возвращался с пустыми руками? Нет. Но он почему – то сразу поверил, что я потерпел неудачу на охоте. Странно? Знает же, что я не приду с охоту без добычи. 

Пауза.

Каинор: – Все это время я просто ходил вокруг его полей и наблюдал за тем, что делал. Это было интересно. И для меня это, честно, стало открытием. Ведь я  раньше думал, что он только притворяется, чтобы не идти в лес со мной. Думал, что он боится идти туда, где его может постигнуть смерть. В лесу действительно можно повстречать много опасностей. Но нет. Он и в самом деле много работает в поле. Я видел как он с утра до ночи поливает, косит, собирает урожай, не покладая рук. С утра до ночи. Каждый день. Не разгибая спины. Бедный братишка! Он совсем себя не бережет. Разве так можно? Мне следовало охотиться только во время зимы. А в летнее время помогать ему. Я могу принести добычу с любой охоты. Я могу позаботиться о себе и о своей семье в любом случае, в любое время года. А он так много работает. И все, что он делает может быть уничтожено очень быстро. Шторм, засуха, насекомые. Все, что угодно, – и все плоды его усилий будут уничтожены за минуту.

Пауза.

Каинор: – Надо было больше ему помогать. Ему же так тяжело. Надо было раньше так поступить. Меньше бы обижался. Меньше бы обижал его. Он не заслужил этого. Он слишком старается. Не для себя. Для нас.

Уходит.

Появляется Авелим. Он несет большую корзину собранной зелени.

Авелим: – Вот опять я один. И брат опять не помогает мне. Зачем он только нужен? Наверно, только для того, чтобы лишний раз сказать какую – нибудь гадость о том, в чем ничего не понимает. Это его суть: быть первым и быть никем. Где он сейчас? Когда я уходил, он все еще спал. Ведь ничего не принес, а отдыхал как будто он весь день и ночь работал. 

Пауза. 

Авелим: – Надо было его разбудить, чтобы со мной пошел. После своей неудачи, он должен больше слушать, что я ему говорю, а не гордится собой. И только собой. Сегодня он точно не пойдет со мной. Не будет мне помогать. Что ж. Это и раньше  было так.

Входит  Каинор.

Каинор: – Доброе утро, брат. Ты сегодня как всегда рано встал. Извини. Я проспал. Я пришел тебе помочь.

Авелим: – Я думал, что ты пойдешь на охоту.

Каинор: – Да, я мог бы пойти на охоту, брат. Но я могу пойти на охоту в любое время. Я думаю лучше всего это делать зимой, когда нет работы в поле. Не надо сеять, поливать, собирать. В этот период я могу помогать тебе тут. Не так ли? 

Авелим: –  Я думал ты никогда мне этого не предложишь.

Пауза. 

Каинор: – Видишь, предложил. Тебе нравиться. Давай помогу.

Авелим отходит в сторону, уворачивается от попытки брата ему помочь.

Авелим: – Спасибо. Не надо уже. 

Каинор: – Как скажешь. Может что другое надо сделать. Ты только скажи и подскажи как – я сделаю.

Авелим: – Почему ты такой покладистый стал? Раньше все время ходил так словно, меня тут никогда не было и это ты здесь хозяин. А сейчас готов на все. Что случилось?

Каинор: – Я осознал насколько глупо себя вел.

Авелим: – Разве? И что тебе помогло осознать очевидное?

Каинор: – Много чего. Так тебе нужна помощь?

Авелим: – Может и нужна. Но тебе сначала нужно позаботиться о том, что ты сам посадил.

Каинор: – Да не надо о тех саженцах заботиться. С ними все хорошо. Я знаю. Я уверен, что ты за ними хорошо ухаживал в мое отсутствие.

Авелим: – Я не всесилен, как ты помнишь,.. брат. И не могу быть в нескольких местах одновременно.

Каинор: – О чем ты говоришь? Ты же обещал мне, что я могу отправляться на охоту и ни о чем не думать. Разве не так?

Авелим: – Так. Но я не ожидал, что тебя не будет так долго. Почти четыре дня. Во время которых я не смог присмотреть за твоими саженцами. И теперь…

Каинор: – Что теперь?

Авелим: – Сходи и сам посмотри.

Каинор уходит.

Авелим: – Пусть это будет тебе уроком. Ты должен смирить гордыню. 

Возвращается Каинор.

Каинор: – Зачем ты это сделал?

Авелим: – Что сделал? О чем ты? Я ничего плохого не делал. Почему ты меня спрашиваешь?

Каинор: – Зачем ты погубил мой урожай?

Авелим: – Я погубил? Нет. Ты ошибаешься. Я ничего не портил. Все произошло само собой. Когда ты ушел в лес, ты оставил из без присмотра. Сам же знаешь, сколько у меня работы. Я не могу за всем усмотреть. Я не могу обо всем помнить. Извини.

Каинор: – Раньше ты помнил обо всем.

Авелим: – Это касалось только моей работы. Я не должен был следить за плодами трудов другого человека.

Каинор: – Не должен был следить?...

Авелим: – Да не должен был. Тебя это удивляет?

Каинор: – Но ведь ты следил. Я видел.

Авелим: – О чем ты? Ты ошибаешься. Я был слишком занят.

Каинор: – Я видел, как ты выполнял работы там только вчера.

Авелим: – Вчера? Ты вчера был на охоте. Как ты мог меня вчера видеть?

Пауза.

Каинор: – Я не охотился. Я хотел понаблюдать за тобой. Увидеть. что ты делаешь на самом деле. Поэтому я не пошел в лес. Я ходил вокруг. наблюдал за тобой. За тем, как ты работаешь. Я все видел. Я видел, как ты заботился о моих саженцах.

Авелим: – Они не твои. Я их подготовил и дал тебе. Ты их только в землю посадил. Да и то кое – как. А я делал всю работу, пока ты вокруг гулял и подсматривал.

Каинор: – Я не подсматривал. Я хотел убедиться, что ты действительно работаешь.

Авелим: – Да, я работаю. А ты нет. И ты даже не можешь этого признать.

Каинор: – Брат, я это признаю. Я не охотился…

Авелим: – Этого недостаточно!

Каинор: – А что ты отменяя хочешь?

Авелим толкает Каинор.

Авелим: – Я хочу, чтобы ты ушел отсюда и никогда больше не приходит. Тебе тут нет места. Даже родители это уже готовы признать.

Каинор: – Гнусный лицемер!

Каинор толкает Авелим и уходит, не замечая, что брат упал на корягу, которая проткнула его насквозь. Авелим медленно умирает.
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