ОТПУСК 

ИЛИ

ШАМПАНСКОЕ МНЕ В ЗАДНИЦУ
Автор: Гурова Светлана

89221009479

gurova62@inbox.ru
Квартира в доме на Юго-Западе из тех, которые в народе называют Пентагонами. У них еще очень функциональная, но совершенно неудобная для жизни планировка. На маленькой кухне за столом сидит женщина лет 30-35 в домашнем халатике, может быть, даже шелковом и в смешных тапочках, такие продаются обычно в детских отделах обуви, ну такие еще, в виде мордочек животных.  Она задумчиво смотрит в окно, которое вдвое меньше нормального (ну это особенность этой планировки). В окне видно только небо, затянутое как обычно серыми тучами, а может и смогом – фиг там разберешь. Женщина пьет кофе и щелкает семечки. У порога брошен чемодан. Хозяйка, Наташа, только ночью прилетела и не стала его разбирать. В квартире беспорядок, везде разбросаны мужские вещи. То ли собирались они впопыхах, то ли женщина боролась и не отдавала их до последнего. Женщина допивает кофе, собирает в ладошку ошметки семечек и выбрасывает их в мусорное ведро. Начинает собирать мужские вещи, аккуратно складывая их стопочкой, бережно разглаживая каждую складочку,  находит свитер (этот свитер она сама покупала), надевает его поверх шелкового халатика, на глаза ей попадаются носки, висящие не ручках кухонного гарнитура, она бережно снимает их, оглядывается в поисках пары, но не находит и надевает просто так. Носки ей большие, но в тапочках все равно не видно. Звонит телефон. У Наташи до сих пор сохранился стационарный телефон с переносной трубкой. Ей так удобно и платить за него, кажется, дешевле, чем за сотовый. Одно плохо, номер на нем не определяется.
ЖЕНЩИНА: Виталик!  Слушаю тебя. 
Пауза
А! Это ты, Люська. Ну ладно-ладно, Мила. Чо хотела то?  Ну да приехала. Где была? Да в Крыму была. Да нахрен мне твоя Турция сдалась. Так-то Крым наш. Мы зря что ли референдумы проводили. Слезы лили. Шампанским запивали вприкуску с креветками. Фейерверками вон весь Екатеринбург засрали.  И после этого в Турцию что ли? Так там вся Свердловская область была…Можно подумать Египет лучше. Там вообще арабы. Это раньше они были египтяне, а сейчас они арабы. Чем они мне не угодили? Да говорят не по-нашему. Поди разбери: то ли они тебя замуж зовут, то ли впаривают тебе фигню всякую. Да наши мореманы всяко лучше. Надежнее как-то. И по-русски разговаривают, на худой конец по-украински, но все равно все понятно. 

Пауза.
А чо Виталик?  А Виталик, ушел. Еще недели три назад. Вот так прямо взял и ушел. Да,  конечно. Так я ему вещи и отдала. Ага! Счас. Скажи еще: рубашечки надо было нагладить, трусики постирать и стопочками сложить. Доброго пути пожелать. Счастья неземного.  Нет, ну я пожелала ему, чтоб он сдох. А он не сдох. Слушай. При чем здесь мой вес?  Ну да. Не вхожу я в таблицы нормы. Подумаешь триста грамм лишние. Ты хоть знаешь к кому он ушел? Не знаешь. К Анжелке из соседнего подъезда. Да-да-да! У которой центнер веса. И что он в ней нашел? Ты тоже как я думаешь? Да не пидор он. Он же не к мужику ушел. К бабе. Только вот я думаю, что он ипотеку решил на квартиру взять. Машина-то у него теперь есть. А ты, чо, не знаешь что ли? Разве я тебе не говорила? Я же кредит взяла, машину ему купили. Мазду. Зачем? Глупая ты, Милка. С дивана до туалета ездить. Ну дак теперь к машине квартира нужна. Ну не любовь же там. Зачем кредит взяла? Да не помню я. Шампанского дрябнули с Виталиком и все. Ты же знаешь, что мне нельзя шампанское. У меня с него крыша едет. Зачем пью? Так хочется же. Вкусно. Нет. В Крым я поехала не после шампанского. Хотя…
Пауза.
У Веры Николаевны день рождения был. Это я точно помню. Она еще Золотую балку принесла. Ну ты темная хоть и Мила. Это же шампанское.  Крымское. 
Пауза
Блин!
Пауза
 То-то я думаю, чего это меня в Крым потащило. Да и то сказать. Работаю в этой бюсгалтерии. А как я по-твоему должна ее называть? Если там одно бабье работает? Ну могу еще стрингерией поименовать. Хотя впору серпентарием назвать. Я же летом ни разу в отпуске не была. У этих куриц то дети, то стаж работы, то муж офицер. Им всем отпуск летом полагается. А мне только отчеты.  На все лето. Ну нет, разнообразие, конечно, отчеты квартальные, отчеты месячные, отчеты полугодовые и, до кучи, еще там всякие разные. 

Пауза.
А только после шампанского мне так, блин, обидно стало. Что я прямо сразу к начальству и пошла. Как зачем? Отпуск себе требовать. Да нет. Отказал он.  Но я же танец презрения станцевала. В каком смысле? Дура ты. Не стриптиз, а танец презрения. Ну то есть заявление на увольнение на стол положила. Ну он и отпустил меня. Где он еще такую дуру найдет? Которая без детей и даже без перспектив их завести? Конечно, важно. Если меня не будет, то кто отчеты все лето ваять будет? 
Пауза. 
 Вообще-то я просто домой идти не хотела. Тут же вещи виталькины остались, да и запах его еще не выветрился. У него парфюм есть. Был. Azarro. Сногсшибательный! Очень ему шел. Он же долго, зараза, держится.  Дома прямо всё им провоняло. Парфюмом в смысле. Ну и вещи тут еще разбросаны. Его. Да собираю я их. Собираю. Все равно ведь придет. Слушай. Как же Виталькой пахнет! Да парфюм его передо мной стоит. Да не воняет он, а пахнет заманчиво так. Главное, знакомо.
Наташа все это время с трубкой у уха собирает и складывает вещи аккуратными стопками. Здесь же бритвенные станки и бутылочка парфюма Azarro. Она нюхает бутылочку, потом бережно ставит на стол. Шмыгает носом.
Да нормально я говорю. Думаешь плачу что ли. Ага. Счас. Не плачу я. Аллергия, наверное, началась на парфюм виталькин. Слезы вон пошли. И сопли. 
Пауза.
Одна я ездила. Одна. А с кем я должна была ехать? Я вообще-то и тебя с собой звала. Ты же сама не захотела. Типа хоть Крым и наш, но Египет с Турцией лучше. А чем лучше-то? 
Пауза
А. Поняла. Дались тебе эти арабы. Мне вот бабушка все места в Севастополе сдала, где настоящие мужики водятся. На Урале-то они давно уже вывелись. Мила, сама посуди, откуда тут мужикам взяться? Опорный край державы. Ты думаешь страну на плечах легко держать? Вот опора и не выдержала. Да еще и радиация тут, погода вон за окном не то весна, не то осень, не то хрен разберешь что. Лето, говоришь? Ага. Как в анекдоте: четыре месяца весна, четыре месяца зима, четыре месяца осень, а все остальное лето. Вон платье летнее уже пять лет ношу. Всё как новое. И еще десять проношу. Я же опять в отпуск зимой поеду. 
Пауза
А только знаешь, Милка, в Крыму мужиков тоже нет. Откуда знаю? Да знаю я.  Приколись. Я же полетела в Симферополь Уральскими авиалиниями. Согласна. Надо было поездом ехать. В дороге бы огурчиков малосольных поела с картошечкой вареной, да курочку жареную. Ну а что еще в поездах делать? Есть дрянь всякую. Да спать. Только ты пойми: отпуск у меня всего две недели. И из них я в дороге дня четыре проведу. 
Пауза.
Да ладно. Уральские авиалинии нормальная такая компания. Летают же. Не падают. Только булки у них с прошлого века лежат. При чем здесь булки? Да при том. Они их пассажирам подсовывают в завтраках их. Типа. Я же ее и откусила. Ну как откусила? Только в рот засунула, и, твою же мать, зуб у меня кирдык. Да. Тот самый, который лечить надо было. На который деньги откладывала. Да, не вылечила. Ну дак я же на эти деньги в Крым-то и полетела. А откуда у меня еще могут быть деньги, если я Мазду в кредит взяла? Да не могу я ее продать. Я же потребительский взяла, а машина на Виталике. Типа подарок мой к дню рождения.  Ему. Ну дура я. Дура. Сама знаю. Ну я же думала, что продержится еще. Да не Виталик. Зуб продержится. Полгода держался, две недели простоит еще. А там премия или Виталик вернется. Конечно, вернется. Ой-ой! Сомневается она. Ну поставь нас рядом с Анжелкой. Я можно сказать модель хоть и ростом метр пятьдесят…пять. Да, ладно! Задница на полу лежит? Можно подумать она у Анжелки не на полу. Тип-то чисто уральский. 
Пауза
Что с зубом? Кирдык зубу. Я там хай подняла, мама не горюй. Так меня сразу в бизнес-класс и пересадили. И шампанского налили. Золотую балку опять же. Да не понесло меня никуда. Куда из самолета-то вынесет? Без зуба. Типа такая с присвистом. Зуб-то передний. За самолетом на метле лететь и фиксой свистеть? 
Пауза.
Чо за Золотая балка? Я же тебе сказала: шампанское крымское. Кстати, вкусное. А у них другого не было. Это же Уральские авиалинии. 
Пауза
Слушай. Я вот разницы никакой вообще не увидела. Только в цене. Ой, можно подумать, ты прямо знаток. Как Виталик мой. Был. Тот тоже: букет, послевкусие, цвет рубиновый, район произрастания. Что Ламбруско в заднице стреляет, что Золотая балка. Одинаково, совершенно. 
К чему это я? А, вспомнила. Я поперлась к врачу. Там около аэропорта была какая-то стоматология. Думала подклеют чего-нибудь, замажут. Продержится на соплях до дома. А ты прикинь, у них стоматология по вечерам не работает. Это тебе, блин, не Урал. Это же Крым.  Юг. Они же там как белые люди, отдыхать хотят. Это мы здесь, на Урале пашем и пашем, а они там отдыхают. Ну и поехала я так, без зуба. Да в Севастополь я поехала. Ты интересная какая. Я же решила, что Виталик еще пожалеет. Меня, женщину с таким богатым душевным миром, на какую-то Анжелку променять. Я же сразу решила: приеду с мужиком, офицером и буду неделю перед окнами Анжелкиными прогуливаться. Пусть сдохнет от зависти. Да все равно кто. Лучше бы Анжелка. Виталик бы тогда вернулся. Понятно же, что офицеры морские только в Севастополе и водятся. Мне бабушка рассказала, где именно. Ну и потом я всегда хотела там побывать. 
Пауза
Темная ты, Милка. Совсем в своих продажах погрязла. Про высокое забыла. Да при чем тут город русской славы. Я тебе про Грина толкую. Совсем ты со своими запчастями про Алые паруса забыла. Ну так: Зурбаган – это же Севастополь и Каперна – это Лазаревка или Северная сторона, точно не знаю. Ну, да, пляжи там говно. Согласна. Но зато графская пристань, платаны. Нет, Милка, это не город, это просто мечта. Грязненький, правда, какой-то, раздолбанный, но мечта. А какие там конфеты! Да ты чо? Не ела? Крымский десерт не ела? Ну ты темная. Да нефига, не похоже это на турецкие сладости. У тебя вообще есть другая мерка кроме турецкой? Все Турция да Турция. В Крыму такая вещь есть – Ореанда, Бахчисарай. Да не города это.  Это названия конфет – с розовой водичкой там. Не с желтой, а с розовой. А еще с акацией там. Орехами разными. Это типа мармелада что ли. Короче, я заточила за ночь две коробки. Ну вкусно же. Да и Виталика вспомнила, до утра ревела. А утром вообще завыла. Ой да ладно! Не из-за Виталика я завыла. Зуб, сволочь такая, заболел. Я к стоматологу и поперлась. 
Пауза
Люська, там такой мужик. Такой мужик. Сдохнуть можно. Красавец. Глаза бархатные. Голос. Офигеть. Рост опять же. Боже мой! Грек, наверное, хотя я вот сейчас думаю, армянин. Почему армянин? Ну, нос у него шнобелем и глаза карие. Ну глаза-то карие может и у греков есть, а вот носы на пол-лица…ну где ты грека с таким шнобелем видела? У них же на статуях такие классические, тонкие. И вообще они все белые. Ну статуи же белые. 
Пауза
Слушай, не лечи меня. Я и так пролеченная по самое не хочу. Десять дней я к нему как на работу ходила. Вся из себя. Типа зуб надо сделать. На море не была. Я перед ним и так и эдак. Да только он голубой. В смысле не кровей голубых, а пидор. Да точно я тебе говорю. Ну сижу я такая в кресле, как нас учили на модельных курсах в прошлом году и жду. Это в последний день было. Он должен был мне коронку пришпандорить. Слышу: «Я тобой совершенно очарован». Ну все, думаю, не иначе как мною очарован. А тут, блин, из-за двери мужик выходит. Адриано Челентано в старости глубокой. 
Пауза

Хватит ржать. Ты мне вот лучше скажи, Милка, мужики вообще все вывелись что ли? Одни педики да медики остались.  Я десять дней потратила, а он. Да за это время пятерых турков можно было склеить, за троих замуж выйти и с двумя развестись. 
Пауза
Кто тут блядь? Я тебе про замужество толкую. Нет. Моя крыша на месте. Только вот смотри, Милка: нам с тобой по тридцатнику. И все-то у нас вроде бы есть: работа, квартира, зарплаты неплохие, у тебя вообще хорошая. А вокруг-то пустота. Ну вот придешь ты домой после работы, и что? Хоть кричи, хоть пой, хоть танцуй. Никто тебе не скажет: где ты была, дрянь такая. Никто чаю не нальет. Да. Мужики в доме мешают. Согласна. Даже если он ничего не делает вообще, просто телевизор смотрит. И то мешает. Буквально все им в доме занято.  И выходные. Это же целый день: Наташа, чаю налей, Наташа, может пообедаем. Напрягает. А только я когда домой иду, все на окна свои смотрю. Горят или не горят? Ждет или нет? И ты ведь знаешь совершенно неважно мешает он тебе или нет. Главное, что вот он тут, что он есть.  Вообще есть.
Пауза
Да и, потом, хочется, чтобы тебя женой называли.  Супругой. Понимаешь? Супругой. Как будто в упряжке одной. И фамилия общая. И дети общие. Ой да знаю я! Слышала. Да только, Люська, мне-то можешь не врать. Я-то знаю, что ты как я тупо замуж хочешь. Чтобы он вот тут. Рядом был. В соседней комнате. Это ты кому угодно можешь рассказывать про фамилию свою. Про самодосточность. Просто у тебя, как у меня, нет никого. 

Пауза.
 Чо молчишь? Обиделась? Аллергия замучила? На жизнь?
Пауза
 Я вот все время думаю: если мужчина тебе предложение делает, значит хочет жизнь с тобой прожить. Он же в ЗАГСе всему миру говорит: «Вот она. Моя женщина».  А так ты ничья.  Свободная. Типа. Что значит роди? Люська, ну вот если есть от кого родить, значит и замуж есть за кого выйти. И потом. Я же хотела, чтобы у меня на Виталика дети были похожи, чтобы и глаза, и руки. Знаешь какие у него красивые руки, пальцы длинные такие и нежные. Очень. А фамилия? Классная такая фамилия. У меня-то обыкновенная. А у него классная. Евдокимов. Чего? Ты думаешь быть Летягиной лучше? Я же его фамилию на себя примерила. И она к имени моему и даже к отчеству подходит. Прикинь. Наталия Леонидовна Евдокимова. Как речка журчит. 
Пауза.
Мы бы по выходным ездили бы куда-нибудь. На Мазде.  А то работа да работа. 
Пауза.
Ненавижу я эту работу. 
Пауза.
Как будто можно любить работу бухгалтера. Проводки. Проводки. Бумажки бесконечные. ДЕбет. КрЕдит. Веселуха! Я же не об этом мечтала. Ты же помнишь, как мы в школе мечтали о путешествиях и открытиях разных. А работаем бухгалтерами да менеджерами по продаже запчастей. 
Пауза.
Просто нам денег на мечту никто не дал.  А может просто ума не хватило? Теперь вот хожу каждый день как на каторгу. Ладно бы люди были хорошие. А то серпентарий сплошной. Они же по большей части разведенки. На говно исходят каждый день. Бабье одно! 
Пауза
Люська, чо молчишь? То же самое? Ну у тебя хоть деньги не такие как у меня. Согласна, разница небольшая. И дома тоже поругаться не с кем.  Не с брюками же на стуле. Своими.
Пауза.
 Знаешь, тут выхожу из подъезда, весной дело было. А мужик с бабой из-за рассады ругаются. То ли он не ту взял, то ли не туда увез. То ли вообще потерял.  И она его костерит на чем свет стоит. А я смотрю на них и думаю: тебе, дура, есть на кого крикнуть, а мне хоть рассада, хоть не рассада, один хрен: никто даже не возразит. Потому что некому.
Пауза.
Море? А чо море? Ну, да, сходила я не море. Я ж опечалилась в стоматологии до крайности. Блин! Десять дней потратила. Люди вон в Инсте фотки навыкладывали: на лежаке, на валуне, под лежаком, под валуном, в море, на море и на суше. А я, дура такая, десять дней на голубого потратила. Я шампанского дрябнула и пошла. Да-да-да! Золотую балку. Не. Водку я не люблю. Чо в ней хорошего? 

Пауза.
Ну да. Согласна я. С водки голова легкая, а ноги тяжелые. Но ёе же только по-быстрому хряпнуть. Огурцом малосольным закусить. И спать лечь. А шампанское – это же другое дело. Вкусно. В ногах легкость необыкновенная, а в голове головокружение. 

Пауза.

Это уже потом в заднице стреляет, а сначала-то очень даже ничего. В общем докружило меня до пляжа. Да откуда я знаю до какого. Дикий какой-то. Валуны там еще. Галька. Все каблуки себе стерла. 
Пауза.

Чо на пляж в каблуках поперлась? Слушай. Я же из стоматологии пошла. Ну не сразу. После шампанского. В кафешке там под платанами. Да и при ногах моих коротких разве можно с каблуками расстаться? 

Пауза.

Да как ты не понимаешь? А вдруг ты встретишь того самого. Единственного. А ты без макияжа и в тапочках. 

Пауза.

Ну не надо наших бабок вспоминать. Они, может, красивые и в тапочках были. Или мужики другие были. Сейчас же всем подавай Наталью Водянову да Жизель Будхен с ногами с Эйфелеву башню. Да еще в боевой раскраске как Ким Кардашьян. 

Пауза.

Да. Виталик ушел к Анжелке. Да. Ноги у нее не Эйфелева башня. Да согласна я, согласна. Не во внешности дело. А вдруг в ней?

Пауза.

Слушай. Там так красиво вечером. Никого нет. Луна. Звезды. Море только канализацией воняет. Да не огурцами оно пахнет, а канализацией. Да откуда я знаю почему?
Пауза.
Да неважно чем оно там пахнет. Главное: море.  Я такая на валуне сижу и думаю: счастливые люди. Живут в тепле, с фруктами разными. С морем опять же. Пусть оно канализацией воняет, но море же. А мы на Урале как проклятые в этом климате дурацком. И говорю я такая:
-  Господи! Да за что же?!
И прикинь: мне голос такой. В темноте.
- Вы мне мешаете. 
Я чуть не обоссалась от страха. Какой-то инвалид, блин, на коляске сидит за валуном. На луну любуется. И давай меня лечить. И бабы не такие пошли. Пьянь одна. Прикинь? Сам инвалид. А претензии – мама не горюй! И луну-то я ему загораживаю. И мечтать-то я мешаю. И перегаром-то дышу. Как будто луна только в одном месте во всем Крыму есть. И перегаром после шампанского? Так это их Золотая балка. После Просеко не пахнет.
Пауза.

Ну я ему все и сказала. Что думаю и чего не думала до этой минуты.  И в море пошла. Зачем? Слушай, побывать в июне, на Черном море и не искупаться? Хотя бы один раз. А он мне, ну в смысле инвалид, кричит: 
- Дура! Куда пошла. Нельзя здесь. 
Только я его не послушала. Потом-то я поняла почему пляж дикий и почему никого нет.
Пауза
 Почему? Почему? Да течение там, оно меня и поболтало. Да еще с моим умением плавать. Короче, я чуть не утонула. А инвалид этот оказался чемпионом каким-то там по плаванию. Да не путаю я. Параолимпиец. Да не с парой он, а параолимпиец, ну то есть среди инвалидов. Он меня и вытащил. 
Пауза.

И вот знаешь, Люська. Лежу я такая на гальке. Все-то у меня хреново в этой жизни. Ну вот почему? Люська, почему? Что я хуже всех? Ну почему? 
А он мне говорит: 
- Ты не о том думаешь. Ты все время минусуешь. А ты плюсуй.
 Я:
-  Как это? 
- А так – говорит – ты не думай о том, чего у тебя нет, ты думай о том, что у тебя есть.

И вот, Милка, я тут и поняла. Ну что мы все ругаем Урал там. Вот если так разобраться. На юге, конечно, хорошо. Но посуди сама: ракеты до Урала не долетят. Причем заметь: ни из Европы, ни из Америки. Опять же если потоп какой, то их всех затопит, всю Европу с Египтом и Турцией. А мы на горах своих пересидим, потом спустимся. Ученые ж говорят, что вода только до Урала и дойдет. Какие? Какие? Афганские. Чо ржешь-то? Я же серьезно.

Пауза.

А еще я тут подумала. А Виталик-то мне зачем? Если он на мне жениться не хочет, детей ему не надо, и вообще какая-то Анжелка ему дороже меня? Ты сама подумай. Я-то ведь хочу семью, детей, чтобы он рядом был, меня бы любил. Вот и спрашивается: да нахер он мне нужен. Место освободилось для нормального. 
Пауза.

А что работа? Она же у нас с тобой есть. И квартиры у нас есть. А по кредиту я рассчитаюсь. Зубы себе сделаю. И вообще все у меня будет зашибись. Видно, правду говорят: инвалиды – они ангелы. Вот мне инвалид тот (его, кстати, Костей зовут) мозги и вправил. Писать обещал. Звонил уже. Спрашивал как долетела.

Пауза.
 Так что, Люська, будем жить! И нафига ты себя Милкой называешь? Коров раньше так звали. Уж лучше Людмилой Николаевной. Красивее как-то. Короче, приходи. Шампанского выпьем. Ну или кофе.
Наташа кладет трубку. Снимает свитер, аккуратно складывает его, снимает носки, перебирает уже приличную гору носков, складывает их парами (один в один), достает сумку, складывает вещи в нее аккуратно так и застегивает молнию. Потом выходит на балкон и выбрасывает сумку. Снизу слышно: Охренели совсем, придурки! Наташа закрывает дверь на балкон.
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