Антон Хапилов
ОДНОКАШНИКИ

Пьеса в одном действии

Действующие лица:

МАРАТ – провинциальный художник 55 лет
СЕРГЕЙ – московский архитектор 55 лет

Комната художника. Небольшой диван, типа тахта. Зеркало на стене у входа. Стол и несколько стульев. Подставка с большой неоконченной картиной.  Книги на полу. Творческий беспорядок. В комнате никого нет.

Раздается стук в дверь. Затем дверь отворяется и внутрь комнаты заглядывает человек. 

ЧЕЛОВЕК: - Марат? (оглядывается). Есть кто?

Человек в строгом костюме. В руке  держит  кожаную сумку. Он смотрит в зеркало. Обходит стол и останавливается возле картины. Некоторое время человек смотрит на картину. 

За дверью слышен звук шагов. Человек, стоящий у картины слышит шаги и прячется за картину.

Открывается дверь и в проеме появляется велосипед. Затем входит человек. Он держит велосипед  за раму. Одной рукой он затворяет дверь, второй прислоняет велосипед к стенке.

Человек снимает с руля пластиковый пакет и ставит его на стол. Начинает разбирать пакет. 

Человек, стоящий за картиной, наблюдает за происходящим. Затем тихо, на цыпочках, выходит из – за картины, и начинает красться к входной двери. 

Человек, разбирающий пакет, слышит за спиной шум и поворачивается к двери. Он видит как некто, на цыпочках, крадется по комнате.

Крадущийся человек подходит к двери. Он осторожно поворачивает голову в сторону комнаты.

Человек у стола быстро поворачивается к пакету.

Человек  у двери поднимает руку и стучит в дверь.

МАРАТ: - Кот там? (медленно поворачивается в сторону двери.) Сергей? Вот так встреча!

СЕРГЕЙ: - Марат, ты старый мой приятель…(притворяет дверь и опускает сумку на пол.) Да ты совсем не изменился…. Как говориться, застыл во времени.

Сергей подходит к Марату. Они неловко обнимаются.

МАРАТ: - Да ты сам прекрасно выглядишь. Солидно.

СЕРГЕЙ: - (снимает пиджак). Жарко у вас. Как водичка на море?

МАРАТ: - Здесь море, сам знаешь, холодное.

Сергей вешает пиджак на спинку стула. Вновь оглядывает комнату. 

СЕРГЕЙ: -(разводит руками). Мастерская  провинциального художника. Все лапидарно, лаконично.

МАРАТ: - А что ты не позвонил? 

СЕРГЕЙ: - Представь, такой  ритм бешенный, что просто караул…. Вот, позавчера в Кинешме были, а вчера уже у вас с губернатором за руку здоровался…

МАРАТ: - С губернатором за руку? Тогда, может, отметим нашу встречу?

СЕРГЕЙ: - (берет с пола кожаную сумку и ставит ее на стул). Вот взял, по случаю…. (достает  и ставит на стол две бутылки красного вина.) Ведь ехал сюда и думал: будет свободная минутка, заеду к однокашнику. Еду и все об этом думаю, думаю…. И взял две бутылки в аэропорту. По две тысячи за бутылку…

МАРАТ: - (подходит к столу и берет бутылку в руки). Хорошее, наверное? Я пью простое вино. Не понимаю вкуса. Мне кажется вино все на один вкус.

СЕРГЕЙ: - Не скажи…. Есть штопор?

МАРАТ: - (отходит от стола, возвращается с стаканами и штопором). Держи. А ты молодец что приехал…

СЕРГЕЙ: - (открывает бутылку). Вино вкусное…( наливает в стаканы.) За встречу?

Она чокаются и выпивают.

СЕРГЕЙ: - Ну как?

МАРАТ: - А ты знаешь, ничего. Наших кого видел?

СЕРГЕЙ: - Лешку помнишь? Шахнаджаева? Во Францию сразу после института рванул. Жил там, рисовал картины прямо на улице. Тут же их продавал. Был весь на романтичной волне. Звонил, восхищался французскими женщинами. Правда, жил с румынкой.
МАРАТ: - С румынкой? А как же они понимали друг друга?

СЕРГЕЙ: - А что тут понимать…. Он рисовал ее обнаженной. Так и понимал.

МАРАТ: - В Париже жить с румынской женщиной – это так пошло…

СЕРГЕЙ: -(наполняет стаканы). С ним в Париже, как то, одна история приключилась. История такая, что не поверишь. Как – то он рисовал на улице и к нему подошел один актер американский…,  как его… Лиам Нисон. Знаешь такого? Держи стакан.

Они вновь выпивают.

СЕРГЕЙ: - Хотел картину купить. А Шахнаджаев выпивший был. Так вот, он, пока Нисону картины показывал, предложил ему выпить. За дружбу русского и американского народа. Нисон выпил.

МАРАТ: - Подожди. Лиам Нисон – это, который в «Заложнице» снялся?

СЕРГЕЙ: - Наверно…. Потом еще выпили, еще…. Короче они с ним пили неделю. Обошли все злачные места,… Жили у Нисона в гостинице. Ели в ресторанах. Расстались такими друзьями…

МАРАТ: - И что, это правда?

СЕРГЕЙ: - Леша так рассказывал, но ты знаешь, какой он был балагур. Ему выдумать  - раз плюнуть. Идея то, сама по себе замечательная. Бухать за чужой счет с голливудской звездой. Да еще под Эйфелевой башней. 

МАРАТ: - Да, слушай, такое бывает раз в жизни…

СЕРГЕЙ: - И когда они вместе пили за солидарность двух великих народов, то еще заезжали в гости к французскому актеру… некому  Касселю.

МАРАТ: - Винсену Касселю?

СЕРГЕЙ: - А ты что, и его знаешь?

МАРАТ: - Актер то, известный…

СЕРГЕЙ: - Это то и смущает. Создается впечатление, что появилась фея и снарядила Шахнаджаева на бал. Слишком в этом его волшебном  рассказе много публичных людей. А если еще добавить золотую печатку, которую лично снял с руки Нисон и подарил Леше, то уже не знаешь, верить во все рассказанное им или нет.

МАРАТ: - Слишком все необычно. Леша всегда любил добавить, для красного словца…

А печатка сохранилась?

СЕРГЕЙ: - Говорит – потерял…. Я сначала засомневался, затем посмеялся. Но здесь есть один аргумент…

МАРАТ: - Аргумент? Это уже детективная история…

СЕРГЕЙ: - Самая настоящая. Есть у  него одна фотография. Помнишь, были такие фотоаппараты с моментальной съемкой? Поляроиды. Так вот, Леша, показал мне ее, держа в руках словно реликвию. А на этой фотографии Шахнаджаев и Нисон стоят в обнимку. И видно, что навеселе. Фото старое, задрипанное, выцвело все…

МАРАТ: - И понимай, как хочешь…. У меня, кстати, есть наброски сценария, о том, как Нисон приезжает в Россию, на Московский кинофестиваль….А что сейчас Алексей? Все во Франции?

СЕРГЕЙ: - В Ташкенте наш Алексей…. Работает художником оформителем, где то. Пьет. Привычка времен зарубежной жизни. 

МАРАТ: - У всех у нас схожие зарубежные привычки. 

СЕРГЕЙ: - Тоже пристрастился к вину? (осматривается вокруг.) Суровый аскетизм заложен в каждой детали твоего интерьера. Что это? Творческий криз, разбивающий самоуверенные, небесталанные сердца? Или просто…

МАРАТ: - (тоже осматривается вокруг). Всегда можно найти объяснения. В беспорядке мне проще найти вещь. Вот сейчас каждая вещь, как это не парадоксально звучит, имеет свое место.

СЕРГЕЙ: - Обычное оправдание бобыля. Женщина быстро бы все вещи определила. Пыль смахнула, подмела. Опять же – обед приготовила…

МАРАТ: - Обед я и сам могу приготовить. Наташа моя  -  вот женщина работящая была…. Все делала по дому. Поэтому я и открыл мастерскую в отдельном помещении. Подальше от дома. Там вещи вольно лежали…

СЕРГЕЙ: - (наливает в стаканы). Вот, за  твою жену и выпьем.

Чокаются и выпивают.

СЕРГЕЙ: - Она так и осталась в Ташкенте?

МАРАТ: - Да. Мы уже давно живем с ней в разных странах. После моего отъезда из Ташкента  много воды утекло. А мое одиночество освободило темные глубины дурных привычек. Это Афродита рождается из пены морской. А мы рождены хаосом.

СЕРГЕЙ: - Похоже на манифест.

МАРАТ: - Извини, я не хотел…. А как, хочу спросить, у тебя дома с порядком? Каждая вещь на своем месте? Не можешь уснуть, пока два тапочка на полу не приобретут лаконичную симметрию? А?

СЕРГЕЙ: - Да. Порядок я люблю. Это ты правильно заметил.  Моя жена женщина не столь утонченная, поэтому приходится воспитывать.  Но она молодец. И рубашки  на завтра подготовит и борщ, как говориться, из топора сварит.

МАРАТ: - Ой, да из топора…

СЕРГЕЙ: - Это аллегория, конечно…. А ты о чем подумал? Наверное, о том, что все у нас воруют? Откаты берут?

МАРАТ: - А что тут думать, Серега. Посмотришь здесь на местных князьков. Как они по карманам тырят. Как землю продают. Неужели в Москве все иначе?

СЕРГЕЙ: - Москва. Это же совсем другое. Государство в государстве. Здесь такие деньги в работе. Небоскребы, хабвэи, парковки. Бюрократическая машина работает на полную катушку. Все в движении. Жизнь, в таком бешеном ритме….(берет бутылку и наливает в стаканы.) А у тебя здесь тишина…. Давай за  провинциальную тишину!

Они пьют из стаканов вино.

СЕРГЕЙ:  - Я сегодня прошел по набережной. Вокруг тихо, волны чуть слышно шелестят, вдалеке на воде качается кораблик, крохотный такой…. Как там, у Михаила Юрьевича: «… белеет парус одинокий…»

МАРАТ: - Что – то тебя на патетику потянуло…. Надо думать в Москве пошумнее будет. Я тоже люблю тишину. Столько лет здесь живу, рядом с морем. Привык, заматерел так сказать. Пишу рассказики, картины в порядок привожу…

СЕРГЕЙ: - (шагает по комнате). Не заматерел ты, Марат, обленился, потерял стержень. Рассказики пишешь, картины…. Рыб рисуешь? Да кому сейчас картины нужны? Это Пикассо повезло. А если бы Ван Гог  знал, сколько за его мазню капиталисты денег выкладывают…, он бы в гробу перевернулся. От злости и недоумения.  

МАРАТ: - Ван Гог человек был простой, бедный, картины рисовал, а продать не мог…

СЕРГЕЙ: - Глупым  он был. Здесь другое главное. Прошел век картин. Посмотри что творил Энди Уорхолл. Это было начало конца. Сейчас у одного человека в его смартфоне может быть столько фотографий, сколько русские художники передвижники, вместе взятые, не нарисовали. Понимаешь?

МАРАТ: - (спокойно). Что ты раздухарился. Как Хрущев на выставке современного искусства. У тебя то, как с творчеством? Ты же закончил архитектурный факультет. Чем похвастаешься? Перекладываешь бумажки  в архитектурном отделе московской мэрии? Сабянина на планерке из десятого ряда пытаешься разглядеть?

СЕРГЕЙ:  - (поворачивается лицом к Марату). Сабянина из десятого ряда? Это ты хорошо сказал. Отбрил. А давай, за это, и выпьем. (берет со стола бутылку.) «За Сабянина из десятого ряда». Гениально!

Они чокаются и выпивают.

СЕРГЕЙ: - Ты всегда был остер на язык. Маэстро едких фраз и двусмысленных эпитетов. Всегда был модно одет и главное, никогда не было хвостов по сессиям. Как это у тебя получалось? 

МАРАТ: - В учебе? (весело.) Здесь никакого секрета нет. Все абсолютно честно и прозрачно. Это было золотое время молодости и разгильдяйства. Надо было лишь заморочить  голову смазливой девчонке и с семестрами полный порядок.

СЕРГЕЙ: - Ты хочешь сказать…

МАРАТ: - Да, именно так. Мне решала задачи одна особа. И делала это с превеликим удовольствием. От чистого сердца. И я за это платил ей чистой монетой. Страстью. Что ты так смотришь на меня? Это было тогда, когда Светка еще была свободная, бесшабашная особа, и ты с ней был еще не так знаком. 

СЕРГЕЙ: - Ты спал с моей женой? (приподнимается на стуле.) Так ты не сам решал задачи к сессиям?

МАРАТ: - (тихо). – А почему тебя волнует вопрос моей сдачи сессии? Все это я прекрасно бы сделал сам, но она так хотела…, а мне это было на руку…

Сергей начинает ходить по комнате.

МАРАТ: - Ну, извини…. Послушай. У тебя прекрасная жена. Но я был с ней знаком раньше тебя. А если перевернуть ситуацию и взглянуть под иным ракурсом, то я могу сетовать  на то, что ты взял в жены девушку, отбив ее у меня….. Мало того, что ты не пригласил меня на свадьбу. Ты еще и вогнал меня в печаль по утраченной нежности…. Мне пришлось учиться самому…. А ведь ты списывал у меня…

Сергей останавливается в недоумении.

СЕРГЕЙ: - Тебя интересует проблема того, что я списывал у тебя?

МАРАТ: - Скорее я удивлен, больше чем ты. Так невольно, вороша прошлое, мы начинаем доставать скелеты из наших скрипучих шкафов….

СЕРГЕЙ: - Да, это точно…. 

Сергей берет со стола вторую бутылку вина и открывает ее штопором. 

Наливает в стаканы.

МАРАТ: - Вино хорошее….(берет стакан).  Как жена, то поживает?

СЕРГЕЙ: - Нормально…(берет стакан) .А что жена? Сидит дома, по хозяйству хлопочет.  Посещает солярии, салоны. Мы с ней в отпуск часто летаем. В Европу. Ну, давай…

Они чокаются и выпивают.

МАРАТ: - А сын?

СЕРГЕЙ: - А что сын. Сын уже взрослый. Учится в политехе. Я ему квартирку небольшую купил. Девушка есть. Так…(вертит пальцами руки). У тебя дочка тоже большая?

МАРАТ: - Да. Я когда уезжал, она еще маленькая была. Иногда чувствую себя предателем. Деньгами помогал, конечно.  А живого участия, честно, не принимал. 

СЕРГЕЙ: - Винишь себя…. Это правильно. 

МАРАТ: - Она модельер…

СЕРГЕЙ: - Сама шьет?

МАРАТ: - Скорее создает. 

СЕРГЕЙ: - Хорошо. А мой сын мажором себя считает.

МАРАТ: - Мажор – это бездельник?

СЕРГЕЙ: - В какой - то мере…. Нет, он парень башковитый, но живет так, словно мы ему постоянно что – то должны. Иногда ловлю себя на мысли, что чего – то не додал…. Говорю себе: «Серега, надо брать ремень и как наши отцы…» (рукой имитирует удар плетью). Ну не Макаренко я…

МАРАТ: - А что, тебя отец бил?

СЕРГЕЙ: - Да ты что! Нет, конечно. Отца я видел редко.  Он все по командировкам. Занятый человек был. Я с ним мало общался. Больше с мамой…

МАРАТ: - А мой пытался меня воспитывать. Любил выпить. Один раз пьяный пришел и стал проверять домашнее задание. Я тогда учился в третьем классе. Увидел двойку в дневнике, взял меня за ухо, и приподнял над полом. Такой вот воспитатель. 

Когда я вырос, он вдруг состарился. Думал, наверное, что седое благообразие искупит грехи зрелости. Даже пить стал чинно. А напьется – свинья свиньею…

СЕРГЕЙ: - Прямо отцы и дети. Что пенять на зеркало… (оглядывается по сторонам). Вино закончилось. Надо было брать четыре бутылки. Пожадничал, как говориться…

МАРАТ: - (заходит за картину.) Есть у меня бутылочка…., где же она? (ищет). А на отца я не грешу. Несчастный человек. А вот она…

Выходит из за картины. В руке пакет вина.

СЕРГЕЙ: - Это твое знаменитое? Местная борматуха? Из личного винного подвальчика? (оживляется). А ну, плесни. Мы не умрем?

Марат отвинчивает крышку и наливает в стаканы.

МАРАТ: - (разводит руками,) Ну я, же, живой?

СЕРГЕЙ: - (берет стакан.) Скорее жив, чем мертв…. (нюхает содержимое стакана). Забавная вещица…

МАРАТ: - Давай за те времена золотые…

Они выпивают.

СЕРГЕЙ: - Ухх….Кого из наших еще видел?

МАРАТ: - (ставит стакан на стол.) Мне на страницу стал заходить один гость. Я по первой  не обращал внимания, а затем случайно прочитал имя…. Леня Гольштейн…. Тебе ничего не говорит это сочетание букв?

СЕРГЕЙ: - Леня Гольштейн? (думает). Леня…. Иванов…

МАРАТ: - Иванова я припоминаю. Длинный такой и смуглый. А еще волосы у него были кучерявые, как у негра…

СЕРГЕЙ: - Надо говорить – афро- американец…

МАРАТ: - Что?

СЕРГЕЙ: - Так он взял фамилию своей жены, и они уехали  в штаты. Он еще так гордился. Звонил сюда, в Ташкент. Хвастался, что у него появилась машина, такая длинная, чисто американская. И прислал фотографию, где он стоит на фоне небоскребов .Обычный антураж. Заметь, Марат, как важны фотографии эмигранту в контексте личностной истории Доказательства существования…. Так вот. Там Леня устроился  по профессии. Делал рекламу. Половина Брайтон Бич была увешена его корявыми вывесками…. Что – то типа: «ресторан Ивушка». Плакучая…. Тоска по утраченной родине…

МАРАТ: - Слушай, откуда ты все знаешь? Подрабатываешь на армянском радио?

СЕРГЕЙ: - Если бы…. Тогда бы все было намного проще…. Так что Леня тебе написал на странице?

МАРАТ: - Однажды  я так и понял, что знал его, в какие  - то давние времена. И даже почти узнал его. Но написать не решился. Его комментарии я не помню. Вроде не жаловался. Скорее сомневался, я это или не я.  Сейчас Америкой никого не удивишь…. Свобода вот она, здесь и сейчас…(оглядывается вокруг). Я бы в Германию уехал…

СЕРГЕЙ: - Там же полно беженцев. Что там делать? Получать пособия  и жить на них? Нахлебником? Поехали в Москву. Найдем тебе  работу интересную. Будешь больше двигаться, спортом займешься, подыщем тебе молодую любовницу…. Из богатых, солидных женщин. А? Наливай…. Есть у меня одна галеристка…. Ох она любит провинциальных художников. Хлебом не корми, только был бы талант из одноэтажной России. Помогает и  бескорыстно, всей душой…( берет налитый стакан). Будишь вон, своих рыб выставлять…. Здесь как – то все слишком спокойно…. Подозрительно…

МАРАТ: - (берет налитый стакан.) Что ты к моим рыбам привязался? А у тебя что, любовница есть?

СЕРГЕЙ: - (молчит несколько секунд.) Есть…. А что, это  нормальное явление…

МАРАТ: - Тогда давай выпьем – за наших любовниц….

Они выпивают.

СЕРГЕЙ: - Ты заметил?

МАРАТ: - (оглядывается вокруг.) Что – то произошло?

СЕРГЕЙ: - Эволюция наших тостов…. Она претерпевает изменения не в лучшую сторону.  Начинали пить за дружбу…

МАРАТ: - А теперь  говорим о женщинах? Серега, это же вполне нормально. Когда мужчина пьет, тогда он говорит о женщинах.

СЕРГЕЙ: - Он говорит о женщинах в определенной стадии опьянения. А у меня складывается впечатление,  что ты желаешь меня задеть…. Словно хочешь вывести меня на чистую воду.  Да только любовница для мужика  - сложный способ самоидентификации. В объятьях посторонних женщин нам бывает, на миг, спокойнее в этом сумасшедшем мире. Можно ощутить себя ребенком. Или почувствовать себя взрослым. Забыть о бремени. Хотя бы на время…. А жена – это другое…. Это мать твоих детей. Она монументальна, как на картинах Рубенса, или Рафаэля…. Со временем мы с женой отдаляемся друг от друга, мифологизируем прошлое и тоскуем по -  настоящему…

МАРАТ: - Что ты, на какую воду? С женщиной всегда так. С сотворения мира повелось. Но мы с тобой ведь хорошо выпили? Вот и говорим. Она хоть красивая?

СЕРГЕЙ: - (оживляется.) Ох, красивая. Слов нет. Молодая, стройная. Ноги как у кузнечика…. В смысле длинные. Она не грузит своими проблемами. Умеет пошутить. Называет меня папой…

МАРАТ: - Вот прямо так «папой»?

СЕРГЕЙ: - (смотрит вопросительно.)  Папой. А что здесь такого? Мне нравится…. У нее папа, кстати, первый зам министра эконом развития…

МАРАТ: - Так в этом министерстве деньги пилят государственные….. Вон по телеку, в новостях показывают…

СЕРГЕЙ: - И что, что показывают? Собака лает – караван идет. У нас в стране все воруют. Национальная традиция. Рабочий - гвоздь на стройке. Врач - спирт медицинский…

МАРАТ: - Чиновник  - государственные деньги. Твоя логика, Сергей, понятна. Перебивается, кто,  чем богат. 

СЕРГЕЙ: - Тогда, может быть, ты нальешь доброго вина?

Марат берет пакет и наливает вино в стаканы.

СЕРГЕЙ: - (берет стакан.) У меня возник хороший тост. Такой замечательный тост возник спонтанно, что хочется произнести его тихим, невысоким голосом. Вот так….(поднимает стакан). За честного и неподкупного чиновника.

МАРАТ: - (поднимает стакан.) Давай за честного….(выпивает). И ты знаешь  - я думаю, есть такие государевы люди. И их много. Портит все воспитание. Вернее его отсутствие. Само общество создает благоприятную среду для воровства. Потому что каждый потенциально может украсть. Старшие подают плохой пример младшим. Казнокрады  - это люди, не имеющие нравственных побуждений. Они материальное ставят так высоко, что им ничего другого не остается, как презирать весь остальной мир. Из смертельного страха за свои нехорошие поступки. И ничего в нашей стране не поменялось со времен Петра первого…. Вот ты, государев человек, кладешь чужие  деньги в свой карман?

СЕРГЕЙ: - (выпивает.)  Ну, ты, как говориться, взял быка за рога…. Мне понятен пафос твоих слов. Это ведь бизнес, понимаешь? Там, в коридорах властных, так все закручено….

Архитектура, строительство. Там любая бумажка имеет свою цену. А земля? В Москве она золотая. Ты же это понимаешь? И потом, когда ты уже в этой цепочке и доля у тебя в кармане, то пусть судачат…. Мы сейчас говорим на отвлеченную тему? Или тебя коробит факты моей личной коррупции?

МАРАТ: - Личное обогащение, за государственный счет. Соблазн поступить нечестно велик. Как говориться, хапнуть один раз, но много…. А потом, жить так честно и праведно, чтобы самому удивиться. А все вокруг говорили бы о том, какой солидный сосед живет на нашей улице. Богатый, с хорошими манерами. Вежливый. Откуда деньги? Да говорят, работал в мэрии большого города. На хорошей должности. Ну, тогда нет вопросов…. Как тебе такой тост?

Марат берет пакет вина и наливает в стаканы.
СЕРГЕЙ: - Ну а что выбирать? Такую жизнь как у тебя? Ютиться в халупе. Пить дешевое вино и рассуждать о свободе? Давай, выпьем. (берет стакан). Ценность тоста в его искренности. Я верю, что ты переживаешь. У тебя болит душа и свербит в теле. Ведь свербит?

Марат берет стакан. Сергей и Марат смотрят друг на друга.

МАРАТ: - Что ты заладил: «свербит, свербит». Звучит, словно пошлость, какая то, на сербском языке. Продолжай заниматься бизнесом на государевой службе, только не надо ханжества. 

СЕРГЕЙ: - А знаешь, я совсем не обижаюсь на слово «ханжа». Оно явно не из сербского языка. А без ханжества, Марат, нынче никуда. Так государство устроено. Это цена данного исторического отрезка…

Сергей встает и проходит по комнате. Он подходит к велосипеду. 

СЕРГЕЙ: - Такой велик, допотопный…, раритет… (садится на велосипед, и медленно начинает катить на нем, по комнате). Жаль ржавый А помнишь у меня велосипед был, такой модный, типа складной. С низкой рамой. Не помню, как называется. Салют?

МАРАТ: - Салют. Пусть будет салютом. Только его украли как то быстро…

СЕРГЕЙ: - Молниеносно украли. Я, ведь забежал в магазин на секунду. Думал, бутылочку портвейна быстро захвачу, и в общагу…. Ну, сколько меня не было? Вышел - нету велосипеда…

Сергей проезжает по комнате и ставит велосипед на прежнее место. Подходит к картине. Останавливается и смотрит на картину. Затем поворачивается к Марату.

СЕРГЕЙ: - А ведь ханжа – ты…. Да – да, не смотри так…. Хочется считать чужие деньги? Это бывает, когда в своих карманах ветер гуляет! Вот давай, посмотрим, сколько денег сейчас в наших кошельках? (достает из портфеля портмоне). Так…,(считает). Пятьдесят три тысячи пятьсот рублей…. Твоя очередь…

МАРАТ: - (достает из пакета кошелек.) Семьсот рублей…, с копейками…

СЕРГЕЙ: - Ну?

МАРАТ: - Что ну?

СЕРГЕЙ: - Есть разница? Я думаю, есть. И ты прекрасно это осознаешь….

МАРАТ: - Осознаю…. Скажи, а если бы в эту комнату зашел бы, внезапно, Абрамович?

СЕРГЕЙ: - Какой Абрамович?

МАРАТ: - Роман Аркадьевич…. Вот он вошел, поздоровался, пожал нам руки и сел за стол. Руки, вот так, кладет на столешницу, а у него на правом запястье часы. И стоят они – пятьсот тысяч долларов…

СЕРГЕЙ: - Сколько?

МАРАТ: - Что, считаешь? По твоей шкале субординации, ты будешь должен упасть к ногам хозяина «Челси» и целовать ему руку. Он царь…

СЕРГЕЙ: - (грубо.) Ты чего несешь? Какой царь? 

МАРАТ: - Я так понял тебя, что ты шибко деньги любишь. Как цыган хвастаешься бранзулетками из своего кармана. Посмотрите сколько у меня! Какой я сильный! Посмотрите на меня!

Сергей вскакивает со стула. Он готов броситься на Марата с кулаками.

СЕРГЕЙ: - Что? Ты что говоришь! Перепил, что – ли? (останавливается). Сидишь тут…,  задницу оторвать от сиденья лишний раз боишься! Думаешь, наверное, что ты Диоген  из бочки? Денег заработать не можешь и философию подтянул для оправдания?

Сергей умолкает. Наступает тишина.

Сергей берет со стола пакет вина. Болтает пакет в руке. Ставит его на стол.

СЕРГЕЙ: - Есть у тебя еще волшебное вино?

Марат встает и уходит за картину. Возвращается с еще одним пакетом вина. Около стола он останавливается, отвинчивает крышку и наливает в стаканы красное вино.

СЕРГЕЙ: - (берет стакан и садится на стул.) Как в страшной сказке…, заколдованное вино. Бывает такое вино? Я думал, что такого  не бывает…. (смотрит на содержимое стакана). В Москве со мной подобного никогда не происходило…

МАРАТ: - Это потому – что пьешь непонятно что…. И потом,  надо быть ближе к народу. (поднимает стакан). Оторвался непростительно. Не так высоко ты взлетел, Сергей, поверь мне…

СЕРГЕЙ: - Да – а…. А давай просто выпьем? Вот так без затей, как в молодости….  Пусть все читается между строк…. Помнишь, когда вы простынь из окна третьего этажа мне скинули, я стоял и думал, как, с четырьмя бутылками портвейна, наверх поднимусь?

МАРАТ: - Слушай, что – то я припоминаю…
СЕРГЕЙ: - Как же! Лето, ночь. Ты, Светка и Наташа придумали, как меня наверх поднять. Дверь то, в общагу, уже закрыта. Я внизу, а вы сбрасываете из окна веревку из простыней…. Вспомнил?

МАРАТ: - Да. Мы тебя еле подняли…. А потом оказалось, что ты бутылки с вином завязал в конце простыни…

СЕРГЕЙ: - Правильно. Руки то были заняты. Вот и пришлось проявить не дюжую смекалку. Поднимаюсь, значит, по простыне и думаю, упаду и все, бутылки разобьются насмерть…. Вот поверь, о себе не думал. Страх растворился, исчез, словно и не было трех этажей подо мной. А, когда уже за раму держался, то  посмотрел в комнату и увидел вас, троих…. Ты стоишь первый. В твоих руках канат из простыней, а из -за спины смеющиеся лица девчонок…. И так мне хорошо стало…. Захотелось вас обнять… всех…

МАРАТ: - Ну, ты и обнял…. Только почему одну Наталью. После выпил еще две рюмки и уснул на стуле.

СЕРГЕЙ: - Этого точно не помню…. Но вот что странно…

МАРАТ: - Ты о чем?

СЕРГЕЙ: - Странно, что мы собрались в этой комнате много лет тому назад.

МАРАТ: - Собрались выпить вина. Что здесь такого?

СЕРГЕЙ: - А, ведь это было лишь один раз. Слишком мы были далеки тогда друг от друга. У каждого свой круг общения и интересов. Разве не так? А парадокс той ночи в чем?

МАРАТ: - (задумывается.) В чем парадокс? А был ли мальчик, так сказать…? Был. Вернее была девочка…. Света стала твоей женой, а Наташа моей…. Слушай…, просто мистика какая то …

Сергей проходит по комнате. Подходит к столу, берет пакет вина и наливает в стаканы.

СЕРГЕЙ: - Уловил? А ведь ты тогда уже хорошо сессии сдавал…. Значит, спал со Светкой. А ведь она мне нравилась. Я не понимал, что она нашла в тебе? Конечно, я ревновал…. Скажу больше – рвал и метал! Чем я хуже тебя?  Вот и решил все сам посмотреть…. Своими глазами…

Сергей берет стакан с вином. Второй стакан протягивает Марату.

МАРАТ: - (берет стакан.) Ты специально все разыграл?

СЕРГЕЙ: - Хотелось найти подтверждение ревности…. И когда мы на вечере молодежи вместе выпили, а ты предложил продолжить в общежитии, я сразу согласился. Но был не так пьян, каким представил себя…. Сидя на подоконнике, я разглядывал комнату. С простынями в руках ты был похож на графа Монте Кристо. Светка смеялась, а Наташка почему то молчала. (поднимает стакан). Давай…

МАРАТ: - Давай…

Они выпивают и ставят стаканы на стол.

СЕРГЕЙ: - Я ведь не уснул…. Вы положили меня на кровать. Прямо так, в одежде. Сидели, пили и смеялись. А затем Наташа ушла, и вы, со Светой, стали целоваться…. Затем выключили свет…. Я лежал и все слышал…. А когда все затихло, я тихонько встал с кровати, нащупал рукой бутылку вина и вышел в коридор. На потолке горела одна лампочка. В конце коридора было окно. Я сел на подоконник этого окна и стал пить вино прямо так, из горлышка. Я чувствовал себя несчастным, и вино возвращало мне силы…

МАРАТ: - Ты никогда не говорил мне этого…

СЕРГЕЙ: - Зато теперь не могу остановиться…. Потом появилась Наташа…. По - моему, она вышла покурить…. Я протянул ей вино и она стала пить вместе со мной. Так мы и стояли с ней в пустом коридоре…. 

МАРАТ: - Вы с ней пили вино?

СЕРГЕЙ: - Да. Потом я пошел к вам в комнату. Вы лежали, обнявшись, и тихо дышали. Я взял еще одну бутылку и вернулся в коридор. Мы говорили всю ночь. Наташа смеялась и шутила. Я смотрел на нее, и тоска уходила из души.... А потом мы любили друг друга…. И делали это страстно и откровенно…, на сколько это позволял узбекский портвейн…

МАРАТ: - Ты спал с моей женой?!

СЕРГЕЙ: - Спал с чужой женой…. 

МАРАТ: - Ха – ха – ха…. (смеется). Серега, я поздравляю тебя! Ты – человек.

СЕРГЕЙ: - Не понял?

МАРАТ: - Отомстить ты мне хотел поступком своим. Кто же знал о твоих чувствах к Свете? От того что далеки были, вот и не поняли друг друга. А как ты хорошо все описал! Вот только рассказ этот, по  канонам триллера, должен иметь развязку страшную…

СЕРГЕЙ: - Как в кино?

МАРАТ: - Да, как в кино. Представь. За окном идет дождь. Сверкают молнии. В комнате полумрак и два мужчины стоят друг против друга в ожидании последней схватки. Все карты открыты, только не хватает одного главного признания. Этот секрет может запустить фатальный процесс…

СЕРГЕЙ: - Есть еще один секрет? 

МАРАТ: - Сергей, ты приехал издалека, постучался ко мне в лапидарно обставленное помещение и достал из кожаного портфеля две бутылки дорогого вина. Затем, выпив его, ты не погнушался дешевого вина.

СЕРГЙ: - Я бы назвал его волшебным напитком…

МАРАТ: - Затем, обидевшись, тряс мошной и искренно удивлялся невежеству и ханжеству. Правда, назвал меня Диогеном…. Я польщен. А теперь, вот, история с женщиной…

СЕРГЕЙ: - Шарше ля фам, как говорится…

МАРАТ: - Чем больше мы погружались в разговор, тем яснее становилась причина происходящего в этой комнате.  Взрослые люди говорят друг с другом и пьют вино.

СЕРГЕЙ: - Вино – как способ коммуникации. Что здесь такого? 

МАРАТ: - Вино прекрасно. Спору нет. Твое вино имеет насыщенный , яркий вкус, это точно. Спасибо за него.

СЕРГЕЙ: - А мне твое вино - больше понравилось…

МАРАТ: - Хорошо…. Так вот, что я хочу сказать…. Мы продолжаем жить парадоксами. Хотим быть сильными, а в душе смятение и обида. И не важно, какое положение ты имеешь в обществе. От себя никуда не уйдешь…. Скажи, спустя столько лет, ты пришел ко мне с такой же целью как тогда, ночью? 

СЕРГЕЙ: - Это – фатальный вопрос?

МАРАТ: - Фатальным он мог быть тридцать лет назад, а сейчас это просто истории нашей молодости.  Разве нет? А ты знаешь что…(поднимается из – за стола). А пойдем купаться? Ты ведь еще не был на море?

СЕРГЕЙ: - (поднимается из – за стола.) Слушай, а ведь точно…. Полотенце есть?

МАРАТ: - Конечно, есть…. Для тебя все что хочешь…

СЕРГЕЙ: - Я вино возьму…(берет со стола пакет вина). Выпьем на песочке. Ну, показывай дорогу, Сусанин…

МАРАТ: - Слушай, а эта история про Лайма Нисона просто классная…

Они выходят из комнаты. 

                                                                     ЗАНАВЕС                                                                                          

