Павел Хицов

Слёзы - награды
На сцене - осенний городской сквер. Фонари, пара скамеек. Вглубь сцены уходит аллея, в конце которой обелиск. Памятник погибшим в разных войнах солдатам. Освещение "вечернее", мягкое. В глубине сквера появляется пожилая женщина. Не спеша подходит к обелиску, кладёт к подножию три алых гвоздики, некоторое время молча стоит, глядя на памятник. Потом также медленно выходит к авансцене, присаживается на скамейку. Снова смотрит на обелиск, оглядывает сквер.

Мария : - Сколько лет... Целая эпоха минула. Как всё изменилось... Когда я была маленькой это был совсем крохотный провинциальный городок. С тихими улочками, вишнёвыми садами и сиренью . Каким пьянящим был в мае воздух этих улиц! А в июне потянуло гарью... В том самом июне сорок первого года, который стал для многих тысяч людей началом другой жизни. Тяжёлой и страшной. Четыре года, что длились, словно вечность. Для многих тысяч... И для меня...Моё короткое детство началось и закончилось в этом крохотном уютном городке. Детство... До начала войны помню совсем мало, словно бы и не мои это воспоминания. Ощущение такое, будто читала когда-то про маленькую девочку, которая бегала по улице с друзьями, играя в салки... В начале июня сорок первого года мы с мамой и отцом поехали в деревню, к моей бабушке. Папина мама бабушка Зоя. Я совсем не помню её лица, но почему-то навсегда запомнила, что от неё вкусно пахло молоком и настоящим деревенским хлебом. Бабушка Зоя знала множество сказок и народных песен, я с огромным удовольствием слушала, как она поёт. Всё делала с песней, говорила, что так легче жить и справляться с трудностями и работой. Под её удивительные сказки я засыпала и видела наверно такие же сказочные сны. А на рассвете, разбуженная отцом, я ещё сонная шла с ним на реку рыбачить. Иногда, проснувшись среди ночи, я ощущаю прохладу росы на ногах, словно во сне я снова шла к реке с отцом. Пока папа ловил рыбу, я бродила по берегу крохотной речушки, собирала полевые цветы и пыталась заводить дружбу с непоседливыми лягушатами. Плела венок, а потом мы с папой отправляли его в путешествие по реке . Я тогда думала : "Вот, к примеру будет идти мимо реки под палящим июньским солнцем уставший путник. Увидит плывущий венок и приободрится, заулыбается. Может песню запоёт. А с песней всё легче делать, так бабушка Зоя всегда говорит." 

  А потом... Потом громкоговоритель на столбе в центре деревни заговорил голосом Левитана. Мне сразу стало страшно и тревожно. Красивый, сильный голос произносил не совсем понятные, но оттого ещё более жуткие слова "вероломно" ,"немецко-фашистские", "вторглись". Люди замерли, слушая этот голос, некоторые женщины заплакали, а бабушка быстро увела меня домой. Голос постепенно затухал в дали, но одно слово я услышала совсем явно -"война". Вечером того же дня мама тихо плакала, сидя у стола, а папа собирался и успокаивал её. Я тихонько вышла из комнаты и подошла к отцу. Тогда он казался мне самым сильным и самым умным человеком на земле. Мне было страшно и тревожно. Папа уходил на войну. А ведь бабушка говорила, что война- это огромная беда. Там бомбы и пули. Люди умирают на войне...

Маленькая Маша : - Папа, не уходи, пожалуйста. Не уходи на войну, там убивают. Я боюсь, я не хочу, чтобы тебя убили!

Отец Марии : - Ну что ты, Машенька! Не убьют меня. Фашисты - они трусливые, напали подло и внезапно. Они хотят лишить нас нашей Родины. И я, вместе с другими солдатами Красной Армии должны непременно изгнать с нашей земли эту дикую, чёрную силу. Как богатыри из твоих сказок побеждали Змея, так и мы победим.

Маленькая Маша : - А Красная Армия сильная?

Отец Марии : - Самая сильная. Наши люди за правое дело воевать идут, за родину и дом. За мир на родной земле. 

Сцена, в которой отец Марии собирается уходить на фронт.(Иван -отец Марии, Нина - её мать)

Иван : - Ну перестань ты реветь, Нина. И так муторно..

Нина(сквозь слёзы) : - Да как же не плакать - то, Вань? Война ведь. Страшно мне...

Иван : - И мне страшно. Но больше страшусь того, что нелюди эти фашистские нашу землю топтать будут. За вас страшно, за тех, кто за себя против такой силищи постоять толком не сможет. Немец, говорят подготовлен, вооружён хорошо. Они наглые и самоуверенные, эвон - половину Европы почитай без боя взяли. Все перед ними в страхе голову склоняют, словно и управы на них никакой нет. Ежели и мы страху тому поддадимся - кто вас защитит? Кто за Родину встанет?

Нина(немного успокаиваясь) : - Да понятно это, Ваня, я же не маленькая, а только страх этот сковал сердце. Ни о чём думать больше не могу, только страх один.

Иван(с напускной строгостью) : - Так, жена - слушай мою команду. Слёзы по мне рано лить начала, я жив пока, да и помирать не собираюсь. Я на войну ухожу побеждать. И не смей реветь обо мне, понятно? Ты верить в меня должна, верить в то, что муж твой Иван за родную землю сил не пожалеет и крови, но и умирать не станет, а жить будет. И жизнью своей смерть, что фашисты всюду сеют оттолкнёт, да так, чтобы никому больше и в голову не пришло на нашу землю с войной приходить!

Нина (слегка улыбаясь) : - Какой же ты у меня смелый, Иван. Если из таких мужей и отцов наша армия состоять будет - непременно фашиста разобьёте.

Иван: - А у тебя сомнения были? - смеётся. - Нет у немцев шансов, Нинка! Не на тех напали! - хохоча, подхватывает жену на руки, покружив, опускает на пол, обнимает. - Ну всё... Пора мне, Нинуль. Пиши письма, мне на фронте от твоих слов теплее будет, да и волнения меньше, если знать, что с вами всё хорошо.

Нина(силясь не плакать) : - Конечно писать буду! Ваня, ты только отвечай мне, пиши тоже! Я не стану плакать, только молиться за тебя каждый день буду, чтобы скорее живой и здоровый вернулся! 

Иван : - В свободную минуту непременно писать вам буду. - слышится сигнал автомобиля. - Всё, Нина, машина пришла, пора ехать на станцию, оттуда поездом на фронт. Люблю тебя, Манечку обнимай, за мамой присмотри! - резко повернувшись, уходит за кулисы.

Нина (с "потемневшим" лицом садится на табурет у стола, сжимает в руках край скатерти, кусает губы, сама себе) : - Не смей! Не смей реветь! Живой он! Живой... 

Мария : - Тогда, в детстве я не могла понять, как это - воевать за мир. Вести войну ради мира. Да и сейчас не совсем понимаю. Это был последний раз, когда я видела отца. Началась война, письма от него приходили редкие и скупые.

Письмо отца: "Дорогие мои жена Ниночка и доченька Машенька! Сердечно поздравляю вас с наступившим Новым Годом! Шлю вам с фронта горячий привет. Со мной всё хорошо, мы с товарищами изо всех сил бьём фашистскую сволочь, но враг наш силён и коварен. Верю, что скоро осилим немца и погоним обратно до самого Берлина. Победим и я вернусь к вам, ненаглядные мои. Знаешь, Нина, тут тяжело очень, за один день на войне проживаешь и десять жизней, и десять смертей. Но когда кажется, что совсем невмоготу - вспоминаю я о вас, дорогие мои, любимые мои женщины. На том и держусь. Готов сражаться до последнего, все силы прилагая, чтобы мир приблизить и вас обнять скорее под чистым небом.

  Нина, обними маму за меня, передай ей, что со мной всё хорошо. Позаботься о ней пожалуйста и обрати внимание на здоровье Манечки. Она у нас слабенькая, ей нужно пить молоко. Непременно купи ей валенки и тёплое пальто. Обнимаю крепко и целую вас. Ваш муж и отец Ваня."

Мария : - Папа тогда ещё не знал, что бабушка Зоя умерла от болезни и голода три месяца назад, городок наш будет скоро захвачен немцами, а мы с мамой бросим всё и уедем, как и тысячи других людей. Э- ВА -КУ -А - ЦИ- Я. Ещё одно малопонятное тогда слово. Нас привезли в другой город . Чужой и мрачный. Вокруг испуганные уставшие, голодные люди, которым некуда идти. У этих людей ничего нет, всё брошено в родном городе. Уезжали в спешке, вздрагивая от далёких раскатов полевых орудий и гула самолётов над головой. Тогда мне казалось, что самое страшное на войне - бомбёжки. Иногда самолётов даже не было слышно - бомбы со страшным воем и свистом сыпались из серого неба. Сравнивая с землёй горда и сёла, сжигая и калеча людей. 

  Переехав в тыл, мы с мамой приспособились, как могли - нас поселили у одной доброй женщины. Было очень холодно, зима выдалась лютая. Тёплой одежды у меня не было, но мама как-то раздобыла тёплую фуфайку и сшила мне что-то вроде пальто. А ещё у меня появились галоши, которые я носила, сначала намотав на ноги большущие портянки. Тогда же, вместе с фуфайкой и галошами мама принесла целый мешок картошки, ведро лука и большой кусок сала. В то время это было целое состояние и я очень радовалась, что нашлись добрые люди, которые так помогли нам. Только потом, спустя годы я вспомнила, что именно  с того момента мама перестала носить золотые серьги, которые отец подарил ей на день рождения. Так папа защищал нас и оберегал, даже будучи далеко от нас. Его подарок спас нас от голода, а меня согрел. Немного позже мама устроилась работать на швейную фабрику. Там работало много женщин совершенно разного возраста и только два мужчины. Старик, который чинил швейные машины и главный по снабжению. Товарищ Самойлов. Его по ранению списали в тыл. Старик был весёлый, постоянно шутил, песни пел. А товарищ Самойлов абсолютно всегда был хмурый, ходил, опираясь на самодельную трость и как-то странно говорил - врастяжку и слишком громко. Много позже, пойдя учиться в мединститут, я узнала, что это были последствия тяжёлой контузии и черепно-мозговой травмы...

Маленькая Маша (с опаской, немного побаиваясь) : - Дядя товарищ Самойлов, а почему вы никогда не улыбаетесь? 

Самойлов (устало вздохнув, пытается выдавить из полупарализованых мышц лица подобие улыбки, получается кривой оскал) : - Не получается, Машка у меня улыбаться. Война мою улыбку забрала. - говорит громко и растягивает слова, чуть заикаясь.

Маленькая Маша : - Как это - забрала? Она что, живая? 

Самойлов : - Война? Живая. Только злая очень и подлая. Вот меня взять - всё тело целое. Мог бы и дальше воевать, гнать захватчиков с земли родной, ан нет - не могу больше. Тело плохо слушается, словно не родное. Лучше бы сразу, чем так - полчеловека...

Маленькая Маша (не совсем понимая) : - Что - сразу?

Самойлов ( поглаживая её по голове) : - Да ничего, забудь. Беги к мамке, а то опять потеряет тебя, будет переживать...

Разговор товарища Самойлова и старика-наладчика швейного оборудования (Пал Акимыча)

Освещение "ночь".После того, как маленькая Маша убегает, Самойлов выходит на авансцену, достаёт папиросы, зажигалку. Несколько раз прокручивает колёсико зажигалки - безуспешно. Коротко ругнувшись, убирает папиросы и зажигалку. К нему подходит старик -мастер.

Пал Акимыч : - Демаскируешь, Саша?

Самойлов : - Да какое там... Керосин кончился. У тебя не осталось?

Пал Акимыч : - Есть малёха. Завтра принесу. Токмо экономь. Скоро в лампы нечего заливать будет. Крепко немец нас прижал. Поговаривают - не сдюжат наши против фашистов.

Самойлов (на удивление резко для своего состояния подходит вплотную к старику, впивается в него взглядом) : - Что за разговоры, Пал Акимыч? Знаешь, что за такое бывает?

Пал Акимыч : - Знаю, Саша, знаю... Только не страшно мне. Я пожил. Гражданку прошёл, финскую. Не боюсь я смерти. Только я, товарищ Самойлов такой силищи, как эта не видывал. Что творят-то они? Словно ничто на свете их остановить неспособно. - поднимает глаза вверх, тяжело вздыхает . - Неужели Господь не зрит, во что дети его превратились? Звери, а не люди...

Самойлов(остывая) : - Я, Пал Акимыч до войны лесником служил, егерем. А на фронте такого навидался - звери такого не творят. Любой, самый лютый даже зверь если и убивает, то ради пропитания, либо обороняясь. А фашисты чего хотят? Себя превознести, других стереть, рабами сделать. Вот ради чего они землю чужую жгут, и людей изничтожают. Эх, кабы не ранение - бил бы их, давил бы, словно паразита какого...

Пал Акимыч : - Как много гнева в тебе, Саша. Душит он тебя, сжигает нутро. Ты горюешь, что не умер на фронте? Ты радоваться должен...

Самойлов (резко обрывает его) : - Чему радоваться, Пал Акимыч? Тому, что тут, как кусок мяса бесполезного в тылу жру, пока товарищи мои кровь проливают?

Пал Акимыч : - Тому, что Господь жизнь тебе сохранил. Раз смерти не дал - значит для других дел сберёг. Даст ещё шанс проявить себя.

Самойлов : - Глупости ты городишь...  - уходит , зло стуча тростью.

Пал Акимыч(снова посмотрев "в небо") : - Господи, вразуми детей своих... - перекрестившись, уходит...

Мария : - Бегу через шумный цех, мимо тюков с готовыми изделиями, мимо гудящих швейных машин и женщин с усталыми лицами. Подбегаю к рабочему месту мамы и вдруг вижу, что мама и ещё несколько женщин собрались вокруг стола тёти Люды. Тётя Люда прижимает к груди письмо и плачет. Я не слышу её из-за гула швейных машин, но вижу, как по её лицу катятся слёзы. Уже тогда я знала, что такое "ПО-ХО-РОН-КА". Получить такое письмо постоянно боялись те, у кого кто-то из родных был на фронте. Практически все...

Маленькая Маша : - Тётя Люда, не плачь! - обнимает плачущую Людмилу.

Людмила (сквозь слёзы): - Как же не плакать, Машенька? Сын мой единственный, Коленька... Погиб... Мужа в Финскую убили, а теперь вот и сына... - достаёт фотографию. - Вот он, сынок мой... Коленька... - снова заходится в рыданиях.

Маленькая Маша берёт из рук Людмилы фотографию, некоторое время всматривается в неё и вдруг начинает громко кричать : - Тётя Люда! Не верьте этому письму! Никому не верьте! Живой он! Жив ваш Коленька! Я чувствую - он живой! Точно живой! Не верьте! Война его не забрала! Не забрала! - Машу в охапку хватает испуганная мать и быстро уводит...

Мария : - А через две недели к маме подбежала плачущая, но теперь уже от счастья тётя Люда и рассказала, что её сын Николай действительно жив. Он был ранен, но жив и уже идёт на поправку. В списки погибших попал по ошибке - на фронте было плохо со связью и случалось много путаницы. Тогда впервые проявилась у меня эта странная способность. Посмотрев несколько секунд на фотографию, я могла определить - жив человек или нет. Не знаю как, но я чувствовала это. От тех, кто был жив словно бы исходило тепло, а от погибших шёл холод, от которого неприятно тянуло где-то в груди. По фабрике поползли слухи об этом и ко мне стали приходить женщины с фотографиями.

Фотографии : 

Хореографическое решение? Стол, за ним маленькая Маша. С разных сторон из глубины "сквера" к ней выходят женщины, девушки с фотографиями и девочка "делит" их на две группы. Группа тех, у кого мужчины живы танцует "радость", вторая группа - "горе".

Мария:  - Мама сначала сильно ругалась и не хотела, чтобы я смотрела, но её упрашивали, приносили кто что мог в качестве благодарности. И она сдалась. Я ни разу не ошиблась. Очень тяжело и горько было сообщать о том, что кто-то погиб. Сколько слёз горя и радости тогда я видела - не счесть. А мама спрятала фотографии отца, хотя я точно знала, что у неё есть несколько, она их хранила вместе с документами. Скорее всего она боялась, что от папиного фото повеет холодом и заноет в груди. Мне очень хотелось узнать о судьбе отца, так как писем от него мы не получали с тех пор, как уехали из родного города. Мама сказала, что письма просто не доходят, что нашего адреса он не знает. Посылала запросы, но ответа не было...

 Мария : - Немцы пришли внезапно. Сначала в небе загудели самолёты, со стороны железнодорожного вокзала послышался гул взрывов. Снова потянуло гарью. В городе началась паника. Люди бежали , бросая всё, пытаясь уйти от войны. Убежать от смерти. Мама собрала самое необходимое и мы пошли к вокзалу. Но чем ближе мы подходили, тем яснее становилось - уехать мы вряд ли сможем. Я со страхом смотрела на огромные столбы чёрного дыма, поднимающиеся в зимнее небо. Когда мы подошли совсем близко, стало ясно - вокзала больше нет. Старинное здание было разворочено взрывами, на рельсах пылали вагоны, люди в панике метались, не понимая, что делать и куда бежать...

Маленькая Маша : - Мама, мы не сможем уехать. Поезда сгорели.

Мама Марии : - Не сможем, Машенька. Не сможем...

Маленькая Маша : - Нас убьют?

Мама Марии : - Нет! Не убьют! Не бойся, доченька, всё хорошо будет...

Мария : - На тот момент горд был практически окружён. Немецкие войска появились утром. По всему городу кружили патрули на машинах и мотоциклах, грохотали танки, слышалась стрельба. Мне было очень страшно, мама успокаивала меня, говорила, что всё обойдётся. Что мы не солдаты и нас не будут убивать, потому, что у нас нет оружия. На третий день всех жителей города согнали на центральную площадь. Людей осталось совсем немного - кто-то смог покинуть город, многие погибли при бомбёжке, многих убили фашисты, вошедшие в город. Я никогда не забуду то утро. Низкое серое небо, площадь, заполненная напуганными людьми. По большей части это старики, женщины и дети. Слышится тихий плач женщин. И немцы - смеются, переговариваются на своём чужом, грубом языке. Один из офицеров, судя по виду - самый старший по званию, деловито раздаёт распоряжения, указывая руками на здание администрации города. Солдаты устанавливают на нём флаг со свастикой. Другой офицер в сопровождении двух солдат составляет какие-то списки, задавая вопросы на ломанном русском. Сначала я не поняла, что они делают. Но вдруг  мелькнула мысль : "Они нас считают! Зачем? ". Составленные списки передают главному. Он, коротко глянув в них, поворачивается к солдатам, сидящим на бронемашине и громко отдаёт какие-то приказы. Солдаты, смеясь и переговариваясь, начинают, словно стадо коров гнать людей  по улице в сторону окраины горда.

Маленькая Маша : - Мамочка, куда они нас ведут? 

Мама Марии : - Кто-то сказал, что нас увезут работать к немцам.

Маленькая Маша : - Но как же нас увезут? Поезда и рельсы разбомбили, а машины их в городе остались.

Мама Марии (немного зло и испуганно) : - Не знаю я... Может пригонят машины...

Мария : - Голос матери дрожал. Я поняла, что она тоже очень боится. Нас вели убивать... От этой мысли внутри всё сжалось и замерло. Я молча шла в колонне и даже думать ни о чём не могла. В голове крутилась единственная мысль : "За что?" До сих пор не постижима для меня эта дикая, иррациональная жестокость фашистов, граничащая с дотошностью машин. Зачем было нас считать, прежде чем повести на казнь? Ведь всё равно все умрут. Потом, во время учёбы в институте я перевела по памяти слова старшего и всё поняла. По количеству людей были рассчитаны боеприпасы. Патроны для пулемётов...

  Мы шли долго. От сковавшего меня страха я уже практически не понимала, что происходит, просто передвигала ноги, держа за руку мать. И вот солдаты остановили колонну у большого оврага. Офицер, который составлял списки, достал портсигар и, закурив, молча наблюдал, как солдаты, угрожая оружием, отделяют от колонны часть людей и выстраивают их в линию у самого склона. Послышались крики, плач. Кто-то побежал. Выстрелы! На снег падают убитые. Крича, ударяя сапогами и прикладами, всех заставляют сесть на землю. Я, в голос реву, охваченная ужасом, мама сжала меня в объятиях и что-то шепчет сквозь слёзы, пытаясь меня успокоить, но я почти не понимаю, что она говорит. Снова крики и выстрелы. Солдат совсем рядом, он хватает за руку маму, тащит её. Мама страшно кричит, зовёт меня, пытается  удержать. Но солдат сильнее... В моих руках остаётся узелок, который был у неё , я бегу за ней, кричу и рыдаю, захлёбываясь горячими слезами. Солдат отшвыривает меня в сторону, я падаю на снег, уже ничего не понимая. Выстрелы, крики... Я смотрю в сторону края оврага и вижу, как вытянув ко мне руки, падает мама. Я кричу... Мама... Мамочка... В глазах темнеет, я уже не боюсь. Мне всё равно. Сжав в руках узелок, жду смерти. Внутри меня какая-то чёрная страшная пустота...

  Мария : -  Меня и ещё около десятка человек спасли солдаты из диверсионно-разведывательного отряда,  возвращавшиеся с задания. Им было поручено подорвать мост недалеко от города. Услышав стрельбу на окраине, их командир принял решение выяснить, что происходит. Вступив с не ожидавшими внезапной атаки немцами, бойцы спасли оставшихся в живых и вывезли нас в трофейном грузовике в расположение своей части. Вокруг шли страшные кровопролитные бои и всех гражданских срочно переправляли в глубокий тыл.  Меня тоже отправили. Хотя мне было уже всё равно, что со мной будет. Мир сузился до размеров папиной фотографии, которую я нашла в том самом узелке, что был с собой у мамы. Но сколько бы я не всматривалась, до рези в глазах, я ничего не ощущала - та самая способность видеть судьбу человека на войне исчезла. А может и не было её никогда, и это просто совпадение. Так что я даже предполагать не могла, жив ли мой папа. Вера в это была, но после пережитого и увиденного я не очень-то надеялась на чудо. Словно что-то оборвалось внутри меня...

   Мария: - В тылу меня определили в детский дом-интернат. Там было много таких же как я - детей, оставшихся без родителей. Мальчики и девочки с глазами стариков. В этих глазах были бездонные озёра боли и страха. Глаза войны... Но постепенно мы словно оживали, начинали общаться друг с другом и с воспитателями, которые заботились о нас, как могли. Мы, младшие дети старались работать наравне со старшими и взрослыми, ведь время было очень суровое. Я сильно привязалась к нашему фельдшеру - Катерине Андреевне. Это была очень добрая и весёлая женщина из Харькова, она часто пела песни на украинском языке, а в свободное время учила меня оказывать первую помощь. Она сильно напоминала мне мою бабушку Зою. В то время я и решила стать врачом и помогать людям, решила твёрдо, совсем по-взрослому. Летом все дети, даже самые маленькие работали на полях, помогая взрослым. Большая часть выращенного  отправлялась на фронт. Так было повсюду. Все, кто был в тылу изо всех сил старались помочь тем, кто был на фронте и проливал кровь ради наших жизней. Ради будущего. Однажды осенью в поле я увидела под кустом спящего зайца. Никогда до этого не видела их настолько близко. Не зная, что делать , я схватила его в охапку и стала громко кричать, пытаясь удержать вырывающегося зверя. Заяц визжал почти как поросёнок и бил меня лапами, но я не отпускала его, пока не подбежали старшие ребята-вожатые. Они посадили его в мешок, а меня повели к фельдшеру - промывать и бинтовать исцарапанные руки. До сих пор пара маленьких шрамов в память о том случае. В то время мы все питались довольно скудно, рацион детей и сотрудников был минимальным. Я вообще не помню, чтобы тогда ела до сыта. И воспитатели решили сварить из зайца суп. Заяц сидел в ящике из - под  овощей и равнодушно жевал травинки, которые просовывали в щели любопытные дети. А потом мы всем интернатом плакали и ели суп. Было жалко зайца... Много чего произошло странного и страшно за четыре года войны. Но всё плохое заканчивается. И вот пронеслось по всем городам, сёлам и деревням то самое известие, которого ждали все на протяжении четырёх лет, казавшихся бесконечной чередой страданий и горя. ПОБЕДА! Мы смеялись и плакали от счастья, когда услышали по радио о "безоговорочной капитуляции немецко-фашистких войск". Мне хотелось обнять весь мир, хотя обнимать было некого - мама погибла, а отец уже полгода числился пропавшим без вести. Это единственное, что я смогла выяснить о нём. Снова и снова я смотрела на фотографию, потом ревела, злясь на себя за то, что не могу почувствовать жив ли он...

Предназначение товарища Самойлова ( история о том, для чего его "сберёг Господь").

Мария : - Из интерната меня забрал товарищ Самойлов...

На сцену, хромая, но без трости выходит Самойлов в сопровождении заведующей интерната. Он одет в офицерский китель, на груди награды.

Заведующая : - Товарищ, вы по какому вопросу? Я - директор школы-интерната. Светлана Владимировна.

Самойлов (остановившись ): - Здравствуйте. Самойлов моя фамилия.

Заведующая : - Здравствуйте. Так всё-таки , по какому вы вопросу?

Самойлов : - Я разыскиваю девочку. Машу Агееву. У вас такая числится?

Заведующая : - Да, есть такая. - обрадовано. - Вы родственник Маши? Дядя?

Самойлов (нахмурившись): - Нет. Я хорошо знал её маму... Отец Маши пал смертью храбрых в сорок втором году. Ему посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. У меня с собой документы и награда. 

Заведующая : - Такое известие тяжёлое девочке привезли. Только Машенька улыбаться чаще начала, она после гибели мамы замкнутая и неразговорчивая совсем. А теперь круглой сиротой стала... Господи, сколько же судеб война поломала...

Самойлов : - Я не только ради этого приехал. Я забрать её хочу. На воспитание. Удочерить, или как там правильно. Моих всех тоже война забрала, а меня... Один хороший человек мне сказал - Господь сберёг для других дел. Шанс дал - проявить себя. Я тогда не понял его, а сейчас точно знаю, что Машеньке я помочь могу, ведь одна совсем осталась, я справки наводил. Хочу, как родную воспитать её, жильём и службой я обеспечен, нуждаться не будет. Возможно такое ведь? Всё по закону оформим, как положено.

Заведующая (с сомнением глядя на Самойлова) : - Но вы же... Инвалид... Простите...

Самойлов(с жаром, подходя к ней ближе) : - Светлана Владимировна, послушай меня. Я в сорок первом был ранен тяжело, сперва даже за мёртвого приняли, ан нет - выжил. Потом с фронта списали, в тыл. Там я с Машей и её мамой познакомился. Потом немцы пришли, Нина погибла. И меня расстрелять должны были, да не успели - наши подошли, спасли. Я полгода все пороги обивал, на фронт просился. Ногу через страшную боль и крики двигаться заставил. Добился разрешения и снова бил фашистов, до самого Берлина гнал. Сколько смертей вокруг было, крови и огня - всё меня стороной обошло. Больше ни одного ранения не было. Об одном постоянно думал - скорее нелюдей этих одолеть, чтобы домой вернуться, детей обнять и жену. Одолели... Вернулся - а их нет. Никого нет, понимаешь? Под бомбёжку попали, погибли, пока я, хромой и контуженный, сквозь ад  без царапины прошёл. Сел прямо на землю, фотографию своих в руках держу и рыдаю, потому как не могу понять - чего ради меня война в живых оставила? А потом вдруг Машеньку вспомнил. Тогда и понял я всё... Я себя никогда не жалел. И чтобы девочке хоть ненамного легче горе переживать было все силы положу, а их у меня много, поверь...

Заведующая(какое-то время помолчав) : - Оформляйте документы, товарищ Самойлов...

Конец сцены.

  Мария: - После школы я поступила в мединститут, Катерина Андреевна очень хорошо подготовила меня. Мне выделили место в общежитии и я с головой ушла в учёбу. Хотелось скорее стать полезной для людей, помогать. Вся страна восстанавливалась после четырёх лет жуткой войны. Люди заново строили, мечтали, влюблялись, создавали семьи. И конечно же влюбилась и я. С Мишей я познакомилась, когда училась на последнем курсе. Была весна, дурманящий цветущий май. Мы с подругами бегали на танцы по вечерам. В городском парке стояла маленькая сцена, играли музыканты. Летняя танцплощадка привлекала молодёжь всего города. Конечно же сюда приходили курсанты из местного военного училища.

Сцена знакомства  Марии и Михаила. 

В сквере танцы. Мария с подругой Юлей стоит в сторонке, смотрит на танцующих. От группы курсантов отделяется Михаил и, подойдя к Марии, протягивает ей руку.

Михаил(лучезарно улыбаясь) : - Разрешите пригласить вас на танец? - Мария смущается, смотрит на подругу.

Юля (смеясь) : - Иди, Машка! А то опять весь вечер в сторонке простоишь. Товарищ курсант, она просто ооочень стесняется!

Мария (слегка краснея, продолжая смущаться) : - Юля... Ну что ты говоришь такое?

Михаил : - И всё-таки позвольте пригласить?

Мария (протягивая руку) : - А вы настойчивы...

Михаил (берёт её руку) : - Мне кажется проявлять настойчивость ради танца с удивительно красивой девушкой - абсолютно нормально.

Мария (улыбаясь) : - И галантны... - начинают танцевать...

К концу танца музыка начинает затихать, пары расходятся, свет слабеет.

Мария (слегка расстроено): - Вот и закончились танцы...

Михаил : - Маша, разрешите мне проводить вас домой?

Мария : - Разрешу... - улыбается : - Но только если вы, Михаил, кое-что мне пообещаете.

Михаил : - Не скажу, что пообещаю что угодно... Терпеть не  могу пустых обещаний. И что же это?

Мария : - Ровно через неделю вы пригласите меня на танец. Только не на последний, а на первый.

Михаил : - Это будет самая долгая неделя в моей жизни... - берёт Марию под руку и они уходят вглубь сквера, свет уходит...

Конец сцены.

Сцена "Свадьба".

Тот же сквер, танцплощадка. Группа веселящейся молодёжи, празднуют свадьбу. Мария в свадебном платье, Михаил в костюме.

Михаил : - Машенька! Я самый счастливый! Часто думаю - как хорошо и правильно тогда получилось, что успел тебя на танец пригласить.

Юля(подруга Марии) : - Миша, а припоминаешь ли ты, кто Машку тогда подтолкнул? Если бы не я - не согласилась бы... - смеётся.

Мария : - Юлька! Ну хватит уже об этом! Будешь теперь до пенсии вспоминать!

Юля: - О чём ты, Машка? Какая пенсия? Вся жизнь впереди! Долгая и счастливая!- хохоча, убегает к гостям.

Михаил(обнимая Марию): - Машка... Я люблю тебя...

Мария : - Я тоже тебя люблю... С тобой так... Спокойно. Миша, ничего не боюсь, когда ты рядом, что угодно переживу...

К Михаилу и Марии подбегает друг Михаила- Сергей, обнимает их.

Сергей: - Что за кислые лица, молодожёны? У вас свадьба!- подхватывает Марию на руки : - Машка! Будьте счастливы! Живите! Ты непременно должна родить сына!  БО-ГА-ТЫ-РЯ!!!

Михаил(смеясь) : - Серёга! Верни мою жену на поверхность земли! Это легчайшее создание в любую минуту может быть подхвачено ветром и унесено в стратосферу!

Подбегает раскрасневшаяся Юля.

Юля :- А теперь - свадебный вальс! - обернувшись вглубь сцены. - Маэстро, музыку! 

Звучит вальс, Мария и Михаил танцуют. Конец сцены. 

 Мария: -Потом началась гарнизонная жизнь жены офицера. Вначале Мишиной службы мы довольно часто переезжали, когда его переводили на новое место. Но я никогда не жаловалась, ведь обо всём этом я знала и сделала вполне осознанный выбор. Да и я в гарнизонах и офицерских городках без дела не сидела . При любой части имеется госпиталь и мне, как хирургу-травматологу  работы хватало. Всё хорошо было, муж получил квартиру, рос по службе, я стала заведующей отделением в госпитале. Только детей не было - сказалось моё военное детство. Как врач понимала -всё в организме в порядке, а вот с самым нужным для женщины проблемы. Я почти смирилась, но вот ,в  1969 году у нас родился долгожданный сын. Ванечка.  Сын рос, мы были счастливы. Мне тогда казалось, что все невзгоды позади. У меня была семья, любимая работа, сын. Что ещё нужно женщине для полного счастья? 

  Мария: - Счастье моё длилось недолго. Это вообще странно и неправильно - годы счастливой жизни пролетают в  одно мгновение, а каждая секунда горя тянется бесконечно долго. Началась война в Афганистане и муж отправился в далёкую, чужую страну... 

  Михаил : ... - Потому что я офицер, Маша. Потому что нет "Не хочу" или "Не могу", есть приказ и долг. Да ты и сама знаешь, что объяснять - то?

  Мария (1979)(со слезами) : - Я знаю, Миша, знаю... Просто я... Боюсь...

  Михаил : - Знаешь что? Я тоже. Всем бывает страшно. Но я не могу отказаться от этого, родная. Я служу в Советской Армии, а армия  она для того и есть, чтобы воевать. Давай договоримся - ты перестаёшь бояться за меня и мне легче будет. Всё будет хорошо, Машуль...

  Мария (1979): - Хорошо. Не буду бояться. Мы с Ванькой ждать тебя будем. Живого и здорового, слышишь? 

   Мария: - Миша обнял меня. Так хотелось, чтобы эти объятия длились вечно... Потом по-военному чётко развернулся и зашагал к самолёту. Я смотрела ему вслед, а по щекам опять катились слёзы. Я солгала ему - бояться я не перестала. С того самого дня я боялась за него днём и ночью, дома и на работе. Постоянно...

  Через какое-то время в наш госпиталь стали поступать раненные и погибшие. Самолёты доставляли их оттуда, где жаркое чужое солнце и горы. Оттуда, где был мой муж. Каждый раз я бежала в приёмное отделение и со страхом всматривалась в лица привезённых с войны солдат и офицеров. Я боялась. Боялась увидеть среди них Мишу. Всматривалась, не находила его, а в голове билась одна мысль, пульсируя вместе с кровью, шумевшей от волнения - "Не он! Это не он!"  А потом запиралась в кабинете и ревела. Ненавидела саму себя за слабость. Но ничего с собой поделать не могла и с каждым прибывшим самолётом всё повторялось. За всё время пребывания  Миши на войне, я получила от него единственное письмо, ещё пару раз он сумел дозвониться оттуда. Всегда одно и то же говорил. Что тяжело, но он справляется, что скоро домой, что очень скучает. И ни слова о том, что там происходит. Жалел меня. Спустя восемь месяцев с начала моего ожидания я увидела среди поступивших раненных знакомое лицо. Это был не мой муж, но мне стало плохо, когда я узнала в бледном, измождённом человеке его друга по училищу. Тот самый Сергей, который кружил меня на руках на нашей свадьбе. Как же он лихо танцевал! Больше не сможет - осколки противопехотной мины лишили его ног. Я оперировала его несколько часов, Сергей выжил, не смотря на тяжелейшее ранение. Ещё несколько дней я проводила в его палате всё свободное время, ожидая, когда он придёт в себя и сможет говорить. Мне просто необходимо было поговорить с ним, узнать хоть что-нибудь. Я знала, что там, в Афганистане они были вместе, Миша говорил мне, когда звонил. И вот, наконец Сергей пришёл в себя. Я сразу начала спрашивать о муже, а внутри всё сжалось. С трудом сосредоточив на мне помутнённый болью взгляд, он сразу заговорил тихо, еле слышно. Но его слова раскатами грома отдавались в моей голове...

  Сергей : - Маша, ты ведь не знаешь ещё ничего. Господи, ну почему я? Почему я должен говорить это? Миша... Его нет больше, Маш... Он погиб...  

  Мария : - Больше Сергей ничего сказать не смог - только заплакал и простонал : "Я с ним должен был остаться... Не хочу жить, Маша... "  Мне тоже не хотелось... Зачем? Ради чего? Стало страшно... Пока Миша был в моей жизни, я никогда и ничего не боялась. А теперь стало страшно. Страшно оттого, что я не вынесу этой боли и тоски. Не помню, как дошла  домой. А уже дома обняла ничего не понимающего сына и заревела. Снова слёзы. Сколько я их пролила? Уже слишком много для одной жизни... Сын обнимал меня и успокаивал, как мог, по-детски. Что-то бормотал на ухо, но не ревел. Словно почувствовал, что теперь он - единственный близкий мужчина в моей жизни. И что теперь его черёд быть сильным. У меня же сил больше не осталось. Я погрузилась в какой-то мрак. Через несколько дней пришла похоронка, привезли самолётом тело Миши. Похороны, слова сослуживцев, вручение награды. Герой Советского Союза. Посмертно. Снова близкий человек оказался не робкого десятка и исполнил свой воинский долг с честью. Одолел страх, но не смог одолеть смерть...

  С тех пор я жила только ради сына. Я сделала всё, чтобы он вырос хорошим человеком. Настоящим мужчиной, как его отец и дед. Так и случилось... Ваня не пошёл учиться в мединститут, как бы я не уговаривала. Я плакала, умоляла его, но сын был непреклонен. Поступил в военное училище, старательно учился и так же, как и Миша стал офицером. После учёбы отбыл к месту службы, там женился на хорошей девушке, у них родилась дочь. Я переехала к ним, чтобы помогать и быть ближе. Ведь никого больше во всём мире у меня не было. На какое-то время боль утихла, моя солнечная внучка отогрела моё озябшее сердце, вдохнула в него радость и тепло любви. А потом война снова догнала меня... Ваня вызвался добровольцем в охваченную бессмысленной войной Чечню. С рыданиями проводила его, не в силах контролировать себя вешалась на шею, кричала что-то, проклинала войну...

  Мария (достав из кармана золотую звезду Героя Российской Федерации) : - Слёз уже не было. Как и веры в то, что война, изуродовавшая мою жизнь, превратившая меня раньше срока в измученную страданием и болью старуху, пожалеет меня хотя бы в этот раз. Я знала, что она заберёт у меня всё. Это живое существо. Монстр, питающийся болью, страхом, рухнувшими надеждами и верой. Верой в то, что потом превращается в очередную боль. Боль утраты... В ночь после известия о героической гибели Вани я молча сидела на кровати, не в силах даже плакать. Просто не могла больше. Мне хотелось одного - чтобы эта нечеловечески, неимоверно сильная мышца в моей груди разорвалась, избавив наконец меня от бесконечно долгой череды адских мук. Война победила меня, сломала и раздавила, оставив жить, словно издеваясь. Хотелось умереть. В этот момент тихонько скрипнула дверь и в комнату вошла сонная внучка. Я подхватила её на руки и, обняв, наконец-то зарыдала...

  Мария какое-то время молчит, глядя на лежащую на ладони награду. Из глубины сцены быстро выходит девушка. Он осматривается, ища кого-то. Увидев Марию, подбегает к ней. 

  Девушка : - Бабуль, как ты меня напугала! Я же сказала - только куплю билеты на фильм и вернусь. Возвращаюсь, а тебя нет уже. Я так испугалась. Зачем ты ушла?

  Мария (пряча награду в карман) : - Да вот увидела этот обелиск, подошла посмотреть и задумалась . Раньше его не было. А ведь именно тут и началась моя история... - плачет.

  Девушка : - Бабуль, ну не надо, не плачь, пожалуйста... Так больно от твоих слёз.

 Мария: - Это мои награды, родная... Слёзы - награды... 
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