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Действующие лица
Юлия, 32-34 Красивая, ухоженная, стройная молодая женщина, мать-одиночка. Дважды не удавшийся брак.
Незнакомец. Молодой человек лет 28, подтянутый, атлетично сложенный, постоянно улыбающийся, позитивный.
Александра. Девушка лет 25. Подруга Юлии. 
Борис, около 35 лет. Неуклюжий, бородатый, не модный, самобытный, романтичный  мужчина. Увлечен своей работой по изготовлению мотоциклов на заказ. Иногда пишет стихи. В первый раз попал в кафе. Очень сильно стесняющийся публичной ситуации. Комплексует по этому поводу и в публичном месте старается не поднимать глаза, но все равно все видит и замечает.
Клиент. Заказчик Бориса. Мужчина лет 40-45. Пытается найти себе новое увлечение - мотоциклы. С удовольствием общается – ему интересны новые занятия. Пытается зацепиться за общение с Борисом.
Артур, 28-30 лет. Отчаянный, пытающийся забыться, провоцирующий ловелас, который пытается забыть происшедшую личную трагедию – внезапную смерть жены от рака мозга -  любыми способами. 
Полина, 27-28. Полная, жизнерадостная, счастливая авантюристка, которая любит экстремальный отдых. 
Олег. Молодой человек 28-30 лет. Байкер, знакомый Полины. Проявляет интерес к ней, но все это остается не замеченным., несмотря на то, что, очевидно, нашли общий язык.
Виолетта, 21-22 года. Молоденькая, одетая «под художника» девушка, любопытная, смотрит вокруг, с телефоном в руках. С большой сумкой рядом.
Типичный бармен
Типичный официант(ка)
Большая часть действий происходит возле типичного кафе и в самом кафе. Наши дни.
Действие 1
Юлия

Юлия просыпается в постели чужой квартиры. Долго сидит и рассматривает все вокруг. Потом, задумавшись, смотрит в одну точку. Видит свое кружевное, нарочито эротическое белье на полу, поднимает, смотрит и хмыкнувши отбрасывает, ищет блузку, надевает сразу ее. Когда застегивается, просыпается парень, смотрит на нее, поворачивается на бок, рассматривает.
Незнакомец. Ты просто… великолепна. (Пауза). А ты мне этого же не скажешь?
Юлия. Зачем? Что это изменит? Ты же наверняка в восторге от себя. 
Незнакомец. Ну, да… Допустим… А что тут плохого, что я собой доволен, и мне все нравится? И хочется, чтобы и у тебя все было хорошо. 
Юлия. Что мог, то и сделал.
Незнакомец (задумчиво). А мог бы и лучше, получается?
Юлия. Мог бы – сделал бы. А так, как есть, так есть. Зачем ты все усложняешь? Тебе обязательно нужны эти вот одобрения, подтверждения? 
Незнакомец. Почему нет? Если было классно, почему это не подчеркнуть? Почему не поговорить об этом? Тебе же было классно?
Юлия. Да! Было! Если бы я не хотела этого получить, я бы все-таки с тобой не пошла. Значит, есть в тебе нечто особенное, получается…
Незнакомец. Отлично выглядишь…
Юлия. Может уже поздновато комплименты говорить?
Незнакомец. Так я и вчера говорил. Разве не хочет девушка услышать их ранним утром? Когда все только начинается. (Подтягивается к ней, начинает лезть под блузку.) Кстати, у меня есть отличная идея для хорошего начала дня. 
Юлия. Ой... (Встает с постели, начинает одеваться.) Извини, у меня вот другие планы и настроение. Ну, чтобы день хорошо начался.
Незнакомец (удивленно). Не, а что тут такого? Почему бы немного не  продолжить начатое? Все так страстно и ярко было вечером (Откидывается на подушку и задумывается.) И все изменилось утром… Волшебство какое-то.
Юлия. Золушка возвращается к своим обязанностям. Так бывает.
Незнакомец. Да ладно! Мне нравится Золушка… К чему все эти обязанности, когда не можешь их подвинуть?
Юлия (встает, начинает одеваться). Есть обязанности, которые приятны и которые не хочется отодвигать. Более того – они и есть самые важные.
Незнакомец. Если только так… Может как-нибудь еще встретимся?
Юлия. Может…
Незнакомец. Ну, а ты сама как? Не против?
Юлия. Да зачем так далеко заглядывать? Против -не против. То тебе не надо ничего планировать, то уже заранее надо все знать.
Незнакомец. Ну, ты сама должна понимать. Мне же это важно. Я ж не знаю как быть…
Юлия (останавливается). А, ты об этом. Искать тебе кого или нет?
Незнакомец. Эммм… В общем-то да. Это вполне себе разумный подход, по-моему. Если уж у нас все было так замечательно – вполне можно предположить, что можно и повторить. 
Юлия. Знаешь, ты не жди меня особо. Будет что-то получаться – пользуйся шансом…
Незнакомец. Ты это серьезно?
Юлия. Конечно! Один раз живем! 
Незнакомец (подскакивает). Да! Жить нужно в кайф! Ты просто идеальна. Я вот тоже так думаю – надо использовать любой момент жизни. К чему все эти сложности, переживания? Хочется –бери. В этом вся прелесть – наслаждаться жизнью! Если не так, то зачем все это?.. Ты вообще чем занимаешься? Где работаешь? 
Юлия. В следующий раз обсудим. Если будет время.
Незнакомец. Ладно. Я никогда не лезу в чужую жизнь. Не хочешь говорить – пусть будет так. Так даже удобнее – человека видишь здесь вот таким, какой он есть. Ну, или таким, каким он хочет казаться… Ведь было реально круто. Да и тебе было приятно – я же видел. Вот как будто последний раз у нас была ночь. И знаешь что? Если убрать все эти бла-бла-бла, то ты это то, что надо. Может ты есть хочешь? Я вот что-то проголодался. 
Юлия (останавливается). Даже не знаю. 
Незнакомец. А что тут знать? У меня в холодильнике полно еды – что хочешь, то и делаешь. 
Юлия. Ты предлагаешь мне приготовить завтрак?
Незнакомец. А что? Ты же девушка! 
Юлия. Ой, не знаю, я так плохо готовлю. 
Незнакомец. Ну, кофе-то сможешь сварить?
Юлия. Сомневаюсь. Чужая техника все-таки…
Незнакомец. Ну и ладно. (Встает, уходит в трусах.) Могу и сам все сделать.
Юлия. (Продолжает одеваться.) Если ты такой самостоятельный, зачем же тебе девушки?
Незнакомец. Так и есть. Сядешь вот, задумаешься и не находишь ответа. Правда, есть моменты, когда с ней веселее (Выходит и подмигивает.) Ты ничего не ответила – завтракать будешь? 
Юлия. Нет, спасибо. Уже как-нибудь в другой раз.
Незнакомец. Может, хотя бы кофе?
Юлия. Нет, пойду уже.
Незнакомец. Как хочешь. (Уходящей Юлии). Так как мы увидимся- номерами же не обменялись! 
Юлия. Я же знаю, где ты живешь! Думаю, смогу найти, если что.
Незнакомец. Действительно… (Спохватившись.) Эй, а если мне захочется тебя увидеть?.. (Звук захлопнувшейся двери.) Ладно… Понятно… Дело житейское: нет, так нет. Поматросила и бросила. Как жить?!
Борис
Какое-то подсобное помещение связанное с мастерской и мотоциклами. Старый диван, Борис спит в одежде, накрывшись старым одеялом. Стук в дверь. Борис вскакивает и пытается понять, где он находится. Встает. Звук задетых пивных бутылок. Уходит, возвращается с Клиентом.
Клиент. Вы что, ночевали здесь?
Борис. Ну, заработался… Просто такой проект. Иногда так сложно остановиться. Кажется, еще чуть-чуть, еще немного. А потом раз и за полночь.
Клиент. Завидую. Хотел бы и я такую работу иметь. Ну, с которой уходить не хочется.
Борис. Так какие проблемы? Почему бы не найти? 
Клиент. Как обычно: обязательства, сложно остановиться, детей кормить надо... Но я когда-нибудь точно найду то, что по душе. 
Борис. Главное – сильно не откладывать. А то потом сил не будет. 
Клиент. Согласен. Но тут уж, как повезет. Вот решил какой-то шаг в этом направлении сделать –и о себе немного подумать. В детстве мечтал о мотоцикле – и вот, наконец-то, все начало исполняться. 
Борис. Осторожно, это затягивает. 
Клиент. Вот и подумал, раз уж столько времени на нем провожу – почему бы не сделать его немного индивидуальным. 
Борис. С этого все начинают. Сначала небольшие переделки, а потом что-то совершенно другое и не похожее.
Клиент. Да, я заметил, стоит там красавчик такой. Впечатляет.
Борис. Я назвал его «Оранжевое настроение».
Клиент. Теперь понятно, почему не хотелось от него уходить. Всегда удивлялся людям – фанатам своего дела. Вот не спать целую ночь, работать. Где силы-то берутся? А концентрация почему не теряется? Да и дома, небось волнуются.
Борис. Так дома никого и нет. Никто, в общем-то, и не ждет…
Клиент. Понятно…
Борис. Нет, я не к тому, что мне от этого грустно. Меня все вроде устраивает. Иметь любимую работу – разве этого мало в этой жизни? Многие и этого не имеют. Хотя… Ладно, чего уж греха таить – иногда хочется иметь какой-то тыл, уютное место, кого-то, кто тебя ждет. Это нормальное такое желание. Но хотелось бы не вляпываться в переборки и пробы – как правило, ничего хорошего с этого не получается. Иногда вот думаю – может и есть где-то моя судьба, только вот за работой не вижу. 
Клиент. Всему свое время. 
Борис. Не знаю, как там оно сложится и лучше уж иметь хотя бы то, что зависит только от тебя. Пусть будет вся жизнь в работе, чем вообще никакой жизни.
Клиент. Может, поэтому люди садятся на байки?
Борис. Не понял
Клиент. Чтобы уехать от себя! Когда все становится таким запутанным, надоевшим. 
Борис. Так мне работа нравится!
Клиент. Не, это я уже о себе. 
Борис. Может и уезжают. Да, скорее всего так и есть. Я лично просто на нем передвигаюсь – удобно, знаете ли. Уезжать-то и некуда – все равно от себя не убежишь. 
Клиент. От надоевшей работы, от привычной жизни. 
Борис. Зачем же такая работа и жизнь, от которой надо сбегать?
Клиент. Вот именно! Сидишь вот и думаешь… 
Борис. Уехать-то можно, но все равно возвращаться-то некуда. Как бы далеко не уехал. Всю жизнь не будешь убегать. Значит, на самом-то деле, все это их устраивает. Когда появится настоящее желание, всегда можно что-то изменить… 
Клиент. Может и так. 
Борис. Даже не сомневаюсь. 
Клиент. Иногда мне кажется, что я с удовольствием сидел бы и мотоциклы крутил бы, чем все это.
Борис (улыбаясь). Сколько раз я это слышал. Всем кажется, что это так романтично, красиво. На самом деле не так уж много людей готовы по-настоящему работать в этом направлении. Тут все просто – нет любви к работе, сильно не продвинешься. А если просто крутить гайки- сомневаюсь, что это работа настолько уж интересная. 
Клиент. Всегда можно попробовать.
Борис. Можно, почему бы и нет. (Уходит, возвращается с ключами.) Думаю, на данном этапе лучше уже не придумать. 
Клиент. Спасибо огромное. Для меня это и вправду очень радостный момент. (Стоит мнется, не знает, что сказать, но не хочет уходить. Борис начинает собирать свою постель). Вы каждый день здесь работаете? 
Борис. Естественно.
Клиент. Если возникнут вопросы – можно подъехать будет?
Борис. Конечно. (Клиент пытается вспомнить что-то.) Что-то забыли?
Клиент. Ну, да. Хотел что-то спросить. Может подкинуть куда?
Борис. Так у меня свой мотоцикл есть. Потом возвращаться пешком не очень удобно. Посижу здесь, приберусь и пойду судьбу искать.
Клиент. А разве так можно? По желанию.
Борис. Ну, не случайно же она на голову будет падать. Если в дверь не стучать, она не откроется… 
Клиент. Вряд ли такое бывает – чтобы так: раз и все исполнилось. Даже не знаю.
Борис. Было бы желание…
Клиент. Так что, я могу в любой момент прийти? Нет какой-то занятости? 
Борис. По разному бывает. Иногда голову не могу оторвать, а иногда что-то не клеится ничего – ходишь, бродишь. В любом случае пару минут могу уделить. Хорошо, когда сам себе хозяин.
Клиент. Я могу пива взять. Есть какие предпочтения?
Борис. Ой, не, это лишнее. Я на работе стараюсь не употреблять. (Взгляд падает на бутылки. Борис улыбается.) Да не, если знаю, что никуда не поеду, то почему бы нет?
Клиент. Хорошо, тогда я просто заеду. Возьму с собой что-нибудь на свое усмотрение – а там посмотрим. Годится?
Борис. Всегда пожалуйста. 
Клиент. Еще раз спасибо. (Останавливается.) Может, я еще что-то должен?
Борис. Все нормально, все ж оплачено.
Клиент. Хорошего дня.
Борис. И тебе не хворать. 
Клиент уходит, Борис подходит к холодильнику, достает пиво, там его почти нет. Возвращается на диван, сидит и смотрит в точку. Потом, как будто что-то вспомнив, начинает шевелить губами, встает, быстро подходит к столу, хватает первую попавшуюся бумажку, записывает что-то, немного улыбается. Идет за пакетом с едой, там уже ничего нет. Хмыкает, зло скидывает его в мусорное ведро, собирается и уходит.
Юлия
Юлия сидит с подругой в кафе «Эльдорадо».
Александра. Ну, Юля, как так-то?! Что ты такое творишь? Взять и уйти? Что это за блажь такая? Что-нибудь хотя бы можешь сказать? 
Юлия. Все хорошо.
Александра. А он что? 
Юлия. Скажу честно: он был весьма неплох. Более того -  в восторге, как я поняла. 
Александра. Ну, вот. А ты говоришь, что люди не могут быть вместе. А дальше что?
Юлия. Ничего. 
Александра. Как это? Всем все понравилось, а продолжения не будет?
Юлия. Ой, какое может быть продолжение? О чем ты? Таких как он насквозь видно. 
Александра. Это ты сама так решила? Вот все увидела сразу, поставила диагноз, да?
Юлия. Естественно! Веселье до упаду безо всяких обязательств. Когда надо – горы готовы свернуть, а потом, в нужный момент не могут ни договориться, ни чужого мнения принять.
Александра. Как же ему договариваться, когда ты даже никакого шанса не дала? Знаешь, люди не телепаты – вслух надо общаться, а не мыслями. Так, знаете ли, понятнее. А лучше – не один раз. 
Юлия. Все это прописные истины. Будет настоящий случай – думаешь, не захочется говорить? А тут просто не хотелось и все тут. 
Александра. Да, конечно, ты все о всех знаешь. С первого взгляда.
Юлия. Ну, вот что ты начинаешь? Говорю же – когда будет желания, тогда буду и говорить и цепляться за это общение. Не со всеми же так себя вести?! И давай уж начистоту – не для этого я срывалась и просила маму с сыном посидеть.
Александра. Вот опять – не понять тебя: то тебе мужчин нормальных нет, а тут сама просто в постельку прыгаешь. 
Юлия. Не вижу ничего предосудительного. Почему нет? Я молодая и красивая женщина – имею право.
Александра. Так в следующий раз не ной на свою судьбу. Как живешь – то и получаешь.
Юлия. Слушай, ну перебор же, а! Ну, не хотела я с ним ни о чем говорить! Зачем все усложнять и портить? 
Александра. Действительно. Пусть он лучше останется идеальной возможностью в твоей памяти. Будешь вспоминать потом: о, а ведь это мог быть он… Может он повел как-то не так? 
Юлия. Ну, попросил приготовить завтрак.
Александра. Да, это возмутительно. Как он посмел?!
Юлия. Потом сказал, что сам сделает. 
Александра. Но ты, конечно, не согласилась?
Юлия. Ну, конечно! Будет он мне тут показывать, какой он классный… 
Александра. И ты гордо ушла…
Юлия. Да. Как-то так…
Александра. Потрясающе.  Этот и вел себя прилично, и все равно - ничего о нем не знаю, но уже осуждаю. 
Юлия. А может я домой спешила – я все-таки мать!
Александра. Спешила, но что-то не дошла.  
Юлия. Саша, мне что уйти, я не пойму! Хотелось просто посидеть, а не это все.
Александра. Вот то-то и оно. В кои-то века ты сидишь и тебе хорошо, а ты этого даже не осознаешь. А то ведь даже поговорить с тобой не получается: то у тебя сил нет, то времени в обрез. 
Юлия. Да, такая вот жизнь. Ничего не поделаешь. Отдохнула – уже хорошо. И давай больше не будем возвращаться к этому. Это все-таки мое личное дело… Думаешь этот был бы другим?
Александра. Этого ты уже не узнаешь. Вот только одного не понимаю – раз так было классно, почему бы тебе  хотя бы телефонами не обменяться? Так, на всякий случай.
Юлия. Так он и спрашивал
Александра. Хоть что-то…
Юлия. Но я отказала. Сказала, что если надо, сама его найду. Вот что-то мне не понравилось в этом. Настойчивость может? 
Александра. У меня нет слов. Кругом враги и подлецы. Как же ты смогла вообще выжить в этом мире, а? Ага, конечно, будешь ты его искать. Здравствуйте, мы как-то на той неделе переспали, может помните? Так вот, как насчет повторить?
(Смеется.) Смешно!
Юлия. Ай все! Мне это не нужно было – и все. Надо доверять своей интуиции. На самом деле, очень просто найти способы получить удовольствие – всегда найдется тот, кто не против тебе в этом помочь. Вот только это не дает никакого спокойствия внутри. Все как будто уже тысячи раз было. Одно и то же. Бесконечный день сурка. Пытаешься вырваться, а потом оказывается проще забыться хотя бы на время. Это Билл Мюррей вдруг находит силы двигаться и завершать дела. 99 процентов людей просто тупо напивались бы и умирали. Так что хочется силы, как у Мюррея, а все скатывается к «как обычно и как всегда»… 
Александра. Может в этом проблема?
Юлия. Не поняла.
Александра. Ну, ты ждешь одного и того же –это и получаешь.
Юлия. Да ладно! Я уверена – случись что-то стоящее в жизни, все бы обязательно прояснилось. Это как будто свыше пришло бы озарение: это он. Я ведь на самом деле до сих пор верю, что можно изменить свою жизнь. Ты можешь не верить мне, но я точно говорю: придет момент – я буду начеку. 
Александра. Ну, не знаю. То тебе хочется быть вечно молодой, то уже пора бы найти настоящего и единственного. Сама же говоришь – что этот бесконечный флирт ни к чему не приводит. Вам вот даже разговаривать друг с другом не хочется!
Юлия. С чего ты взяла? Ему вот хотелось. Это мне не хотелось. Домой, спешила, понимаете ли. Мама всегда нервничает, когда я задерживаюсь. 
Александра. Тогда зачем меня вызвала? Ехала бы домой.
Юлия. Так вот поговорить с кем-то и хотела! 
Александра. Поговорила?
Юлия. Ага, что-то типа того. 
Александра. А может тебе пинок нужен? Встряхнуть так, чтобы чутка пришла в себя и посмотрела по сторонам. Так ты хотя бы попытайся. Сама же говоришь, что если надо изменить взгляд – для тебя это раз плюнуть. Вот и попробуй!
Юлия. Вот и попробую. Хорошо! Пусть будет по-твоему. Вот даже не сходя с этого места и начну. (Озирается вокруг.) Ой, кажется не судьба – никого нет. 
Александра (встает и собирается уходить). А ты возьми и попробуй. Вот и вправду, поплыви по течению. Вдруг и вправду куда-нибудь выплывешь?
Юлия. А что ты думаешь – и выплыву. Любой человек может начать менять свою жизнь, если по-настоящему этого захочет. И уж тем более знаки для этого он точно не пропустит.
Александра. Замечательно. Все (Подходит и целует.) Я пошла. А ты сиди и смотри по сторонам. Вот сейчас вот в эту дверь твоя судьба придет. И ты уж не прогляди ее… (Александра встает и уходит.)
Полина
Полина и Олег подходят к кафе. Она держит в руках мотоциклетный шлем, Олег, одетый в мотоциклетную экипировку, идет за ней.
Полина. Спасибо, огромное. Так круто. Вот же повезло, так повезло. Тебе точно сюда надо было?
Олег. Да какая разница-то. Сама знаешь – куда глаза глядят, там и хорошо. 
Полина. Я бы, наверное, час добиралась бы. 
Олег. А почему не на своем?
Полина. Ну, разные бывают ситуации. Иногда хочется и посидеть.
Олег. О, так у тебя свидание?
Полина. Вообще-то с подругой собирались встретиться. И кто вообще на свидание с утра ходит?
Олег. Не знаю. Но почему бы и нет? Если хочется увидеть, то можно и утром. Да когда угодно можно!
Полина. Ну, да, как-то так… (Затянутая пауза. Никто не знает, что сказать. Полина спохватывается и отдает шлем.) Еще раз спасибо.
Олег. Да все нормально. Сегодня я тебя выручил, завтра ты меня. Если хочешь – могу обратно подвезти. 
Полина. Нет, это уже будет слишком. 
Олег. Мне не сложно.
Полина. Дело в том, что я не знаю, как мы засидимся. 
Олег. Так какие проблемы – я тебе номер свой дам. Записывай… 
Полина. Ну, хорошо. Если будешь проезжать мимо – я с удовольствием. Только честно скажешь мне – где ты и что. 
Олег. Конечно. В любом случае звони – там разберемся… Тебе уже идти пора?
Полина. Так то-то и оно, что приехала рано. Я же думала добираться буду общественным транспортом. 
Олег. Я не знаю, зачем девушки встречаются. Ладно, парни. У них все проще – посидеть, пивка попить. 
Полина. Ну, у нас что-то похожее, только женский вариант. У всех по-разному. Одной – одно интересно, а другой нет. Кто-то ждет своей очереди на маникюр и боится пропустить очередь, а кому-то и так нормально. 
Олег. То есть ты не ждешь?
Полина. Ну, скажем так, я к этому спокойно отношусь. В любом случае даже если я не трясусь над ноготками и бровками, я остаюсь девушкой – просто другой.
Олег. Я не имел ввиду ничего такого. Конечно, ты красивая и привлекательная девушка…
Полина. Ой, спасибо. Утро вообще удается на славу. Вот и комплимент пришел. 
Олег. Так и я, несмотря на вид, как-то остаюсь парнем. 
Полина. Ну, да, действительно. А то дожили, что самые простые вещи вдруг вызывают удивление. Хотя по идее мы в первую очередь люди. И самое интересное, что и ценишь-то все-таки в людях человеческое: порядочность, доброту, внимательность, чуткость. Но почему-то сейчас не принято это показывать. Как будто чего-то боимся. То ли показаться слабыми, то ли оказаться осмеянными. 
Олег. Видимо, не хватает уверенности во всем этом.
Полина. Что ты имеешь ввиду?
Олег. Если человек в себе уверен, то и живет так, как считает нужным. Ему нет надобности прятать себя настоящего. Когда же этой уверенности нет, то и начинаются терзания: вроде бы думаешь иначе, а показать это боишься. 
Полина. И в чем, думаешь, причина?
Олег. Как всегда – в людях. Это же в человеческой природе заложено: думать одно, а говорить другое. 
Полина. Так себе перспективка. 
Олег. Как есть. Приходится принимать. 
Полина. Или не принимать.
Олег. Ну, это уже опять из личного желания. 
Полина. Или нежелания.
Олег. В смысле?
Полина. Иногда надо делать то, что правильно, даже когда этого желания нет. 
Олег. Ой, это вообще высший пилотаж, мне кажется.
Полина. Не знаю, думаю, это по силам каждому. 
Олег. Никто не сомневается, что у в каждом из нас просто невероятные силы заложены. Пока не начнешь копать, так и не узнаешь. Вот для этого и надо брать и делать что-то, применяя свою силу воли, выходить из зоны комфорта, чтобы держать себя в тонусе. А то привыкаешь жить в колесе и уже ничего не хочется и ничего не нужно. 
Полина. Как с языка сорвал. (Полина и байкер переглянулись, байкер попытался улыбнуться и пожал плечами.) 
Олег. Потому и хочется выбраться куда-то…
Полина. … и ничего не говорить. 
Олег. Дааа, точно! В этом и испытываются люди, говорят. То есть можно ли с кем-то сидеть молча и не чувствовать дискомфорта. 
Полина. Вот и пытаешься разобраться: то ли сидеть дома в одиночестве, то ли посидеть с подругой. Хотя по сути – то же одиночество. 
Олег. Это если с подругой нет никакой связи. 
Полина. А чтобы была – надо разговаривать, узнавать что и как. Иногда совсем этого не хочется делать. 
Олег. Но если не идти навстречу, то и к  тебе не пойдут.
Полина. Поэтому я здесь. 
Олег. С другой стороны  - даже в тишине можно понаблюдать. Может, даже это лучше. Сидишь такой, рассматриваешь людей…
Полина. Точно, а рядом судьба проходит. А если не будешь смотреть в оба – можно и не заметить. Когда чего-то по-настоящему хочется, всегда возникают знаки и возможности. Может, я не просто так тебя вот встретила (Олег с легкой радостью дернул головой.) и здесь оказалась. Может, уже что-то начало происходить, а мне остается только этим воспользоваться. 
Олег. Если нужна будет помощь – просто набери. В две руки можно любую судьбу заловить. Даже если она сопротивляться будет. 
Полина. А зачем ей сопротивляться, раз она сама в руки будет идти? 
На переднем плане появляется Виолетта, и начинает раскладывать планшет для рисования.
Олег. Прийти-то придет, а вот поди ж, удержи… Ну, ты это, смотри уж там. (Звук телефонного звонка. Полина достает телефон. Байкер уже договаривает, когда она подносит телефон к уху.) Вдруг, и вправду, не просто так тебя сюда занесло. (Показывает ей поднося,  руку к уху: звони, мол.)  С удовольствием подкину. (Полина понимающе кивает, Олег уходит.)
Полина. Привет, привет. Да, звонила. Хотела тут уточнить. Кафе называется «Эльдорадо»? Нет, не забыла, просто уточняю. Думала пораньше подойду – места займу… А вдруг будет занято?.. В смысле не нужно. Ты звонишь сказать, что не получается?.. Как это?! Вот получалось, а теперь нет… Все так серьезно?.. И че, никак не раскачивается?.. Да, понимаю, в таком состоянии на людях показываться – не очень идея… Ну, если честно, как бы я не сильно планировала в гости идти… Конечно, разница есть. Да и не думаю, что в таком состоянии тебе хочется кого-то видеть. Если честно, у меня у самой все не очень. Есть определенные сложности. Так что и вправду – лучше в другой раз. Зачем умножать проблемы друг друга?.. Думаю, лучше в другой раз. Может даже завтра. Вечером созвонимся, хорошо?
Мимо проходит Борис, останавливается, собирается что-то спросить, не решается. 
Полина. Подожди секунду. (Прикрывает рукой телефон.) Вы что-то хотели? 
Борис. Извините, пожалуйста. Где-то здесь вроде бы есть кафе мне говорили.
Полина. Да вон же оно. 
Борис. Не в курсе, там можно перекусить?
Полина. Понятия не имею – сходите и узнайте.
Борис. Извините. (Борис идет к кафе.)
Полина. Да, один тут мужчина спрашивал, хотел узнать… Ну…как до остановки дойти. (Борис удивленно оборачивается. Потом входит в кафе и садится за столик.)  В общем, я надеюсь, ты возьмешь себя в руки. Я с тобой. Держись уж там. 
Растерянная Полина остается одна сидеть на скамейке. В этот момент подходит Артур. Внимательно смотрит на Полину, присаживается продолжает рассматривать – та его не замечает.
Артур. Добрый день. Я не помешаю вам? 
Полина (не поворачивая головы). Да нет, все нормально. Я уже ухожу. (Не оглядываясь, решительно встает и уходит.)
Артур
Артур провожает ее взглядом. Потом осматривается. Достает смартфон, лениво листает ленту, откладывает, вспоминает что-то, начинает набирать номер.
Артур. Привет… Понятия не имею… (Осматривается. Видит Виолетту.) Девушка, а мы где? (Та посмотрела на него и проигнорировав, вернулась к своему рисованию.) Никто не может сказать. Ай, ладно, какая разница? Микрорайон приблизительно понятен, а там уж как карта ляжет… Я уже думаю на перспективу – в смысле на вечер… Думаю было все чудесно, радостно. Вернее – я очень надеюсь на это ибо как всегда ничего не помню. Тихо проснулся, тихо ушел… Я тебе чего звоню? Чтобы ты меня жизни учил? Я же четко и прямо спрашиваю: идем вечером куда?.. Вот, даже тебе иногда надо расстрястись. Пока трезвый, мне как-то грустненько одному. Постоишь, посмотришь. Может даже отдохнешь.  А когда надоест – пойдешь… В общем, ты думай. В любом случае набери – чтобы я понимал, как и что действовать… Не знаю, сейчас вот собираюсь перекусить. Чет голодный какой-то!.. Какая романтика?..  Почему не верю? Верю! Даже уверен, что всякое может случиться. А вообще, если ждешь, надеешься и веришь, то все, конечно, будет… Просто время пока не пришло… Конечно, хочу что-то поменять. Сижу вот и хочу. Думаю: или голодным оставаться или поесть. Выберу, наверное, поесть. Говорю же, осмотрюсь и где-нибудь перекушу – а потом уже буду думать, что делать дальше. Не знаю, может домой съезжу, себя в порядок приведу. Если других вариантов не возникнет. А то раз и что-то может случиться. Сам же говоришь. И поплыву я, как родненький, как на волнах, к своей судьбе: закрыл глаза – а тебя куда-то несет... Да, точно! Смотрю по сторонам… (Осматривается.) Девушка тут сидит какая-то... Да, симпатичная. Что-то рисует. Такая задумчивая. Вряд ли она будет со мной разговаривать – вся в делах… Хорошо, попробую... Да не буду я напиваться!.. Хорошо, попробую просто поговорить. Да, я понимаю, что с ними можно разговаривать.(Улыбается.) Задачка, однако. Хотя, почему бы и нет?.. Да, понимаю я! Если не поменять подход – будет всегда одно и то же получаться. И, конечно, у каждого всегда есть шанс изменить свою жизнь кардинально… Ой, ну все, я есть хочу. Пойду к художнице поспрашиваю. Может она что подскажет. Все, до вечера… 
Подходит к Виолетте, смотрит что она делает, обходит с разных сторон. Она не обращает внимания. 
Артур. Я не мешаю?
Виолетта. Нисколько. Я привыкла. 
Артур (какое-то время смотрит оценивающе). И что, вот так вот можно сидеть часами и рисовать?
Виолетта. Если что-то нравится, то конечно. А если тебя заставляют, то это как пытка. 
Артур. Получается все дело в желании.
Виолетта. Получается…
Артур. Специально вот рисуешь городские пейзажи?
Виолетта. Конечно, специально. Задумала, пришла и рисую.
Артур. Я имею ввиду – только этим интересуешься.
Виолетта. Нет, не только. Но в данный момент стараюсь не упустить свет. 
Артур. Сфотографировать же можно.
Виолетта. Можно, но тогда теряется что-то не уловимое... Личные ощущения и восприятие. Так что приходится спешить. 
Артур. Почти, как в жизни.
Виолетта. Почему «почти»? Так и есть.
Артур. А от этого устают?
Виолетта. Даже от самой любимой работы устают. Не возможно сидеть и писать сутками напролет. Это же какая-то патология.
Артур. То есть ты признаешь, что есть и другая жизнь.
Виолетта. Ну, естественно!
Артур. И вечером, как и все нормальные люди можно сходить в клуб оттянуться… 
Виолетта. Какой клуб? Не, это слишком для меня. Мне есть чем заниматься днем. 
Артур. Какая тут связь?
Виолетта. Бывает так вымотаешься, что сил уже нет никаких – ничего уже не хочется. Никто не спорит – иногда это все хорошо, но не часто. Так, под настроение. А когда оно есть, я лучше с пользой время проведу. 
Артур. Так можно же восстановиться потом, прийти в себя…
Виолетта. Странный отдых, после которого еще восстанавливаться надо. Если надо забыться или приключений себе придумать, то может быть. Да и вообще – там в основном те, кто занять себя по жизни не может. 
Артур. Вот прям так категорично. 
Виолетта. Нет… это лично мое мнение. Не нравится мне этот шум, не хочу. Мне это просто не интересно. Не обязательно погружаться в то, что заведомо считаешь для себя не подходящим.
Артур. Может ты и права. А то сидишь вот в клубе и в какой-то момент почему-то приходит в голову, что все вокруг думают так же, как и ты. И вообще – другого мира просто не существует и по-другому выходные проводить нельзя.
Виолетта. Да уж, ерунда полная.
Артур. Вот сейчас сидишь в парке и понимаешь это – оказывается другие люди существуют. Иногда надо вырваться из привычного круга, чтобы увидеть других людей… 
Виолетта. Говорить с ними надо.
Артур. Что?
Виолетта. Говорю: с людьми разговаривать надо. Что толку, что на них будешь смотреть? Откуда ты знаешь, какие у них мысли? Люди вроде бы читать мысли еще не научились. Пока вслух не произнесешь слова, до тех пор  - человек- загадка: что он, откуда он, зачем он. А то можно погрязнуть в собственных иллюзиях и бесконечных предположениях.
Артур. Что же ты тогда не разбираешься? 
Виолетта. А я не хочу. 
Артур. Вооот! Ты, получается как все. 
Виолетта. Не совсем. Меня вполне устраивает безмолвие архитектуры, пейзажи. Почему-то чем больше узнаешь людей, тем больше хочется видеть природу. Я делаю выбор – люди меня не интересуют, а вот природа интересует. А мы же говорили о том, что часто в людях скрывается то, что не видишь сразу. Поэтому надо разговаривать, чтобы это все увидеть. 
Артур. Интересные мысли. Вот нечто похожее мне только что приятель говорил. Я обещал начать разговаривать – вот с тобой говорю… Правда, вижу, что тебе это не очень интересно.
Виолетта. Честно говоря да. Совсем не интересно. Сейчас, попросту говоря, ты отвлекаешь меня от того, что мне нравится делать. 
Артур. Ладно, не буду мешать. Извини. (Собирается уходить.) Слушай, а ты не знаешь, где здесь покушать можно? 
Виолетта. Вот там кафе вроде бы есть.
Артур. Где? 
Виолетта. Вон, туда девушка полная пошла, рядом с тобой сидела. Надо идти в том же направлении. 
Артур. Ага, вижу, спасибо… Кормят там как?
Виолетта. Откуда ж я знаю? Просто обратила внимание. Иногда по сторонам смотреть нужно. А так-то мне и здесь хорошо.
Артур. Еще раз спасибо.
Виолетта. Не за что. 
Артур уходит и направляется в кафе. Виолетта остается и какое-то время пытается рисовать. Гремит гром, Виолетта озирается, быстро начинает собираться. Видно, что не знает, что делать. Потом подхватывает все и бежит в сторону кафе, куда ушел Артур. 
Действие 2
Кафе «Эльдорадо». Начинается сильный дождь. Артур осматривается, машет вошедшей Виолететте, чтобы та села с ним рядом. Та не замечает и прямиком направляется к бармену и что-то ему говорит. Артур начинает сам осматриваться. 
Артур (мысли). И что теперь делать?  И так тяжело одному оставаться, а тут еще те, кого я абсолютно не знаю… Дурацкая ситуация. Нет никакого движения. Мертвая тишина, дождь за окном… Сидишь, в стену смотришь. Так я из-за этого из дома как раз сбегаю. Сижу, сижу, а потом Машка перед глазами… Вот она ходит, вот она в кухню идет, а вот ее вещи… Может их все-таки убрать?.. Блин, как такое может быть – за пару месяцев-то?!. Был человек и нет его… Ну, вот, опять… Видимо, придется выпить… Или все-таки сражаться? Как там Леха говорил – смотри по сторонам, измени взгляд, жизнь продолжается… Ну, не знаю. А что это даст? Или все-таки смотреть по сторонам? А вдруг судьба где-то спряталась? Можно, например, почти бессовестно пялиться на других и беззастенчиво рассматривать их. Всем же понятно, что делать нечего. А в мыслях вообще можно делать, что угодно (Встает, подходит к Виолетте.) Интересная (Поднимает ей подбородок, рассматривает.), тоненькая, гибкая, но юная.. (Виолетта отмахивается и не обращает внимания.) С ней все будет слишком не предсказуемо. Да и не известно – будет ли вообще. А вот ты это… дааа... (Подходит сзади к Юлии, проводит по плечам, облокачивается на стол, пытается заглянуть в глаза.) Женщина в самом соку. (Юлия сначала отворачивается.) Именно с такими можно впасть в забытье и ни о чем не думать. Видно же, что и у нее опыт жизни такой, что сама удивит кого угодно. (Юлия внезапно поворачивается, смотрит в глаза, обнимает, крепко целует, а потом отталкивает – Артур падает. Встает, отряхивается. ) Почему постоянно в голову лезет одно и то же?! (Возвращается на свое место. Проходя мимо Полины вдруг замедляет шаг и поворачивает голову.)
Юлия (мысли). Это была глупая идея. В общем, как и всегда. Такое ощущение, что ничего не меняется… Застряла, как дура, в кафе. Все никак остановиться не могу. Нет, чтобы домой идти, так какое там. И что сейчас делать? (Осматривается. Рассматривает Бориса.) Странный какой-то. Что он здесь делает? Что-то с ним не так.  
Борис (Встает, направляется к барной стойке, мысли). Как же есть хочется! (Быстро проходит мимо Юлии.) Какая она удивительная… (Подходит к стойке бара.) Здесь точно должна быть еда. (Рассматривает еду. А потом поворачивает голову и смотрит на Юлию.)  
Юлия (мысли). Интересное дело получается. Вот сидишь, а вокруг чужие люди и не известно – кто он, что он, а главное зачем он… (Встала и подошла к другому конку барной стойки и пристально начала на него смотреть.)
Борис (мысли, поворачивая голову и смотря Юлии в глаза). Какая удивительная… (Медленно идут вдоль стойки, встречаются на середине и начинают внимательно рассматривать друг друга, подвигаясь все ближе друг к другу. Внезапно все прерывается, Борис возвращается на свое прежнее место, а Юлия садится на свое). Господи, придут же мысли! 
Борис оказывается возле стойки бара и взяв меню начинает внимательно изучать. Юлия это видит, и , внезапно решившись, встает и подходит к нему. 
Юлия. Первый раз здесь?
Борис. Не только здесь, а вообще.
Юлия. Ничего себе! Вы такой…
Борис. Странный?
Юлия. Я не это хотела сказать. Какой-то… ну, не знаю, на поэта похож. Как будто это место чужое. 
Борис. Да и ладно. Место, как место. Не место же красит человека. Я и вправду здесь случайно – просто поесть зашел. Сразу после работы. Ничего не понимаю, что здесь и как. Может вы подскажете?
Юлия. Понятно. Ну, смотрите… Вот это, я думаю, можно попробовать… (Борис внимательно изучает меню, Юлия исподтишка рассматривает его.) Меня Юлия зовут, кстати. 
Борис (внимательно читая, лишь на мгновение повернул голову и вернулся к изучению меню). Я Борис.

Юлия (мысли, смотрит в глаза).  Что же это такое происходит? Какой-то непонятный мужчина, эта неряшливая борода. Откуда он такой взялся. И почему меня так к нему тянет?
Борис (мысли, смотрит в глаза). Да, я неказистый, да помятый. А ты такая волшебная, такая юная. Так и хочется обнять и защищать. (Обнимает. Юлия кладет голову ему на плечо.)
Борис. Мне бы хорошо покушать. Совсем проголодался. 
Юлия. Что? Ах, да. Извините, я задумалась. Главное – с чего-то начать. А не раз и все съесть. Вот это можно и это.
Борис (обращается к бармену). А можно мне… (Называет парочку блюд.) Это быстро будет сделано? 
Бармен. Думаю, да. По мере приготовления.
Борис. А вы тут часто бываете?
Юлия. Нет, можно сказать случайно, так же, как и вы. С подругой давно не виделись. Собиралась уже уходить, а тут этот дождь. Так что надо еще что-то легкое заказать. Не сидеть же в одиночестве… (Смотрит на Бориса.)
Борис. Это да. Лучше хотя бы чем-то быть занятым… (Неловко отходит)… Спасибо за совет. 
Юлия (мысли). Ну и мужики пошли. Какие намеки еще им надо?
Борис (мысли). Ну и дурак! Да что же это такое? Скоро совсем разучусь говорить. Девушка предлагает сесть рядом… Господи, какой же я дурак!.. 
Борис заметно неловко чувствуя себя, возвращается за свой столик, вздыхает, достает блокнот, начинает что-то писать. Юлия продолжает на него смотреть. Потом видя, что тот уже замкнулся и не смотрит в ее сторону, повернулась к бармену.
Юлия. А мой коктейль?
Бармен. Готов, конечно. Возьмите.
Юлия возвращается к себе за стол и, подперев голову,  начинает пить коктейль. Виолетта подходит к барной стойке, разговаривает с барменом.
Юлия (мысли). Ну, вот как сейчас расслабиться? Глупое состояние. Может, я и вправду не умею этого делать? Так, по хорошему, спокойно… Может, мне и вправду нужен обязательно пьяный угар, вихрь эмоций, страсти? Неужели я даже не могу представить, что вот он, тот самый, в тишине кафе подойдет, обнимет, поцелует. (Артур все это проделывает, Юлия настороженно и удивленно смотрит на него.) Да ладно! (Смотрит в глаза  Артуру.) Конечно, ты самый очевидный вариант, но все-таки это не ты. (Артур пожимает плечами и возвращается на место, подходит Борис и начинает делать то же самое. Видно, Юлии это нравится.) Кого я обманываю? Я же знаю, что ничего этого не будет. Слишком многое должно сложиться… Но помечтать же я могу… Это все какое-то другое, милое и домашнее… (Борис возвращается к себе.) А не это все! (Юлия кивает на Артура, тот машет в ответ, но Юля машет головой из стороны в стороны и отворачивается.) Может пора уже от всего этого отойти?.. Одно и то же который год! Незаметно для себя я оказываюсь в клубе, мне нравится, как меня съедают глазами, как меня хотят, я выбираю молодого, красивого и на какой-то миг все забывается… А потом приходит пробуждение, жуткое послевкусие, гадливость. Потом я возвращаюсь к себе… Вижу своего сына и понимаю, что я та еще сучка, которая никак не может повзрослеть и стать настоящей мамой. И ведь я все это понимаю!!! Странно, что 2 брака меня практически ничему не научили. Красивые и страстные они не могут создать настоящий уют семьи. Какие же мы бабы, дуры!.. 
Виолетта ходит по залу, рассматривает его, подошла к окну, внимательно смотри,. Видит, что ей приносят заказ- возвращается за стол  и  начинает его рассматривать, немного переставляя предметы. Потом начинает фотографировать.
Виолетта (мысли). Ну, вот почему природа и случай всегда создают невероятные шедевры? Боже, как падает свет! Захочешь выставить такой натюрморт  – никогда не сделаешь. А тут, принесли, поставили и все, готово! Наверное, для этого надо ходить чаще по разным местам и наблюдать. Голландцы, возможно, так и делали. Они просто подсматривали все свои шедевры. Да, мастерски передавали, но ведь это все настолько хаотично, что не возможно самому придумать… Почему люди боятся дождя? Вот дождь струями стекает по окну. Такое ощущение, что весь мир превратился в картину импрессионистов. Все такое размытое, ненастоящее. Несет в себе только эмоции… Как же это круто… (Ни на кого не обращая внимание, решительно встает, подходит к окну и начинает фотографировать окно. Все исподтишка начинают наблюдать за ней.) 
Юлия (мысли). Не, ну, как так то? Неужели перед тем, как покушать, надо все вокруг сфотографировать? 
Борис (мысли). Интересно, а что она фотографирует? Еду?! Но зачем?!
Юлия встает и с бокалом подходит к Виолетте, какое-то время рассматривает, что та делает. 
Юлия. Никогда не могла понять: зачем вот обязательно все вокруг фотографировать. У меня складывается ощущение, что вся молодежь поголовно этим занимается. 
Виолетта. А вы что, к ним не относитесь?
Юлия. Уже к сожалению или к счастью нет. По ряду причин я вынуждена заниматься другими делами… Работа там, семья…
Виолетта. Так, и у меня работа. Не думаю, что наличие работы автоматически делает человека не молодым.
Юлия Отчасти это так... Но помимо работы, есть еще обязательства, от которых никуда не деться. Воспитание ребенка, например.
Виолетта (не поворачивая головы, продолжает фотографировать и периодически рассматривать). Мне всегда казалось, что это не обязанность, а скорее удовольствие. 
Юлия. Девушка… Вы не знаете о чем говорите! Ведь у вас, наверняка, нет детей.
Виолетта. Да, у меня нет. Но разве не лучше  иметь принципы и представления заранее, чем строить их впоследствии? 
Юлия. Ну… Возможно... И все-таки: еду зачем фотографировать? 
Виолетта. Лично мне нравится, как это все выглядит. Причем при таком тусклом пасмурном свете… Кто знает, может это пригодится когда-нибудь. 
Юлия. Но разве нельзя просто насладиться, посмотрев на все? 
Виолетта. Думаю, можно. Я очень надеюсь, что люди так и делают.
Юлия. Вот, и я о том же. Такое ощущение, что сейчас в сетях идет соревнования, кто увидит больше банальностей. Один сфотографировал, миллионы повторяют. 
Виолетта. Да, я тоже заметила. Большей частью это слабое подражание. Они даже не понимают, что именно делают. 
Юлия. Серьезно?! 
Виолетта. Да. Мне хочется верить, что тот первый, который сделал так называемый первый снимок, был в душе художником. Он увидел в обыденности какой-то шедевр и ему захотелось им поделиться. Может это такая мысль – шедевры прошлого живут и сейчас. Или: жизнь находится в мелочах, в том, что мы порой не замечаем.
Юля. Неожиданное объяснение. Никогда об этом не задумывалась. Но… Как тогда можно объяснить ваш лично интерес к окну. Что в нем такого примечательного? Как оно вообще может лайки привлечь?
Виолетта. Какие лайки?
Юлия. Ну, в инстаграме. Ведь все это для того, чтобы кого-то поразить, разве не так? 
Виолетта. Вы об этом… Ну, я могу показать. Смотрите… На самом деле куда важнее не само окно и капли, а что это все вместе делает с видом за окном. Я думаю, нечто похожее видели люди, которые начинали передавать эмоции в картинах. В какой-то момент им захотелось изменить пространство и увидеть его  сквозь призму эмоций. Ведь по итогу – именно это и важно – то, что человек чувствует. Так зачем все выписывать, если можно попробовать сразу вдохнуть эмоции в картину. Может в этом и заключается ход истории, чтобы каждый мог раскрыть в себе художника?
Юлия. Действительно необычно… Ух, ты! (Внимательно начинает рассматривать окно.) 
Виолетта. Вот именно. Как это не сфотографировать? Это же какие-то мгновения, а потом раз и все исчезнет. А меня, честно говоря, нет в Инстаграмме. (Юля удивленно подняла брови и замерла.) Нет пока терпения для этого. Забот и так хватает… 
Юля. Неожиданное объяснение, если честно. 
Виолетта. Не могу за всех отвечать. Может кто-то и не понимает что именно он делает. Люди ведь разные. Всем даются одни и те возможности, только каждый ими пользуется по-разному… Чаще всего люди видят то, что привыкли видеть – окно например. И мало кто пытается заглянуть дальше. 
Юлия. Ну, да. Так и есть, пожалуй. (Замечает, что бокал уже пустой, возвращается на свое место с еще большей задумчивостью.) 
Полина (мысли). Почти экстрим. Не зря говорят от ненависти до любви один шаг. Противоположности где-то все-таки пересекаются. От адреналина бьющего в голову, когда ты спускаешься на сноуборде, до сидения в кафе, взаперти с незнакомцами, всего один шаг. Человеку, который все время в движении, почти связали руки и ноги. Не, ну каково?! И вот сиди и смотри на всех их. Этот уставился в свои руки и ничего другого не видит. Этот все на красоток смотрит голодными глазами. Все мужики одинаковые.  Подавай им страсть, а как только проблемы, так и в кусты. Если ты согласна сама о ребенке думать, то да, согласен и на ребенка. А если хочется, но не получается – то это, мол, твои проблемы. Он ведь мужиииик! Иди сама и лечись. Вот только лечись так, чтобы все время была красоткой стройной. И попробуй только поправиться. Как же так – ты же молодая! Посмотри, до чего ты себя довела?!. Что я все сижу? 
Артур. А можно мне… ну вот, это например. (Показывает бармену меню.) И… 50 грамм коньяка. Так, для аппетита, так сказать…
Официант все записывает, берет бутылку, собирается наливать, но как только подходит Полина Артур машет рукой пока не наливать и показывает кивком на девушку – пусть она сначала. Полина смотрит на Артур – он разводит руки и показывает, что пусть она первая заказывает. Полина начинает рассматривать меню.  
Артур (мысли). Что же ты такая не спокойная? Что же в тебе не дает покоя? Интересно… И почему мне так хочется это узнать?!. 
Полина (повернув голову к Артуру). Вы что-то хотели спросить?
Артур. Нет, все хорошо.
Полина. Просто так внимательно смотрели. 
Артур. Мне показалось, что мы знакомы.
Полина. Да, сейчас меня мало узнаёт. К сожалению. Люди меняются. Иногда не по своей воле. 
Артур. Все меняются. Не могу сказать, как вы изменились – потому что все-таки мы не знакомы. Пока, надеюсь.
Полина. Вы уверены?
Артур. В чем?
Полина. В том, что хотите познакомиться?
Артур. Обычно в жизни все так и происходит: вдруг раз и… что-то происходит. Разве не так?
Полина. Ну, да… Не поспоришь… 
Артур. Ну, вы это… заказывайте… я временно отойду… (Обернувшись). Но я обязательно вернусь.
Подходит Юлия.
Юлия. Извините. Я что-то заказ не могу дождаться. Вроде бы людей не так уж и много. 
Бармен. Приносим извинения. Буквально еще немного надо подождать.
Юлия. Ничего страшного. Я просто хотела уточнить не забыли ли вы про заказ? 
Бармен. Еще раз извините. Думаю, уже почти готово.
Полина. Знаете, было бы здорово, чтобы пока вы там что-то решаете, могли бы что-то и предложить клиентам. Или думаете, раз дождь, значит никто не уйдет и все будут терпеливо ждать? 
Бармен. Все в пределах нормы ожидания.
Полина. Откуда я знаю, про вашу норму? Может она у вас час? Может мне вообще не стоит заказывать ничего – не дождусь вообще.
Юлия. Хорошо, пусть будет так. Налейте мне еще коктейля. Все равно деваться некуда. (Повернула голову к Полине и как бы невзначай добавила.) Надо уметь и подождать… 
Полина. А это не ваше дело, собственно говоря. Кто-то готов ждать, а кто-то и покушать пришел. Все люди разные и все имеют право жить так, как им хочется. 
Юлия. Знаете, иногда стоит быть чуточку терпеливее и вежливее.  Смотришь, людям вокруг станет спокойнее… Да и вам здоровее. 
Полина. Куда уж здоровее? Вам о таком здоровье можно только мечтать, как я смотрю…
Юлия. Что вы имеете ввиду? (Спокойно и оценивающе начинает смотреть на Полину.)
Полина. Да, все вы прекрасно понимаете. Видя вас, я вообще могу подождать сколько угодно времени. Да что там? Я вообще могу вам свою порцию отдать. Вам нужнее.
Юля (спокойно). Почему бы и нет?
Полина. В смысле?
Юлия. Ну, раз хотите угостить – почему бы и нет. Так вот – я согласна. Слово за вами. Или трепаться все горазды? Хотя… Ой, нет, благодарю, я, пожалуй, все это не одолею. Ну, знаете, немного не мой размер. 
Полина. Ну, от чего же. Я вполне вас могу угостить. На это, в конце концов, смелость нужна… Принимать еду от других людей… Но вам ведь не привыкать?
Артур (почти вбегает обратно в бар). Дееевушки… Ну, что вы, в самом деле?! (Обращаясь к Юле.) Да мы тут всё кафе съесть успеем – дождь вообще прекращаться не собирается. (Повернувшись к Полине и почти умоляющие.) Давайте успокоимся. 
Юлия. Удивительно, что есть люди, которые не только привлекают внимание своим видом, но всячески зачем-то провоцируют обратить на себя внимание. Любыми способами. Хоть как-то… 
Артур (вздохнув, повернувшись к Юле и немного отодвигая ее от стойки). Позволите? Разрешите присесть за ваш столик? Возможно, это как-то скрасит ваше время. (На ушко шепчет). Это будет куда более милая беседа. 
Юлия (собиралась было что-то ответить Полине, но, посмотрев на Артура, победно улыбнулась). И то верно. Почему бы и нет. Прошу. Действительно – каждому свое. (Обернувшись.) А вам приятного аппетита!
Артур грустно возвращается к стойке. Показывает официанту, чтобы тот выставил коньяк. Выпивает одним залпом.  Незаметно качает головой Полине, берет бокал Юлии и, вздохнувши,  возвращается к столику Юлии. 
Полина (сквозь зубы). Ну, естественно. Кто бы сомневался…
Полина (мысли). Зачем столько пустых разговоров?! Ну не дура ли я?! К чему все эти выяснения отношений? Зачем обязательно надо хотеть быть правой и раздражаться любой красивой девушкой, которая, видимо, и ухаживает за собой и ценит свою женственность и сексуальность. Ай, ладно, каждому свое. Ей внешность – мне мотоциклы. И вот есть же тема, от которой на лице улыбка появляется и хочется всем добра. Но разве можно себе представить, что это еще кому-то интересно? Они какие-то уникальные – эти романтики. Представить себе, что вот рядом может сидеть такой человек, который поддержит разговор о мотоциклах. (Посматривает на Бориса). Да ладно! Это не возможно даже статистически. Если не возможно представить, значит, этого не существует. Хотя нет… Представить-то я это могу, только вот толку от этого никакого.
Подходит Борис к стойке, где лениво и немного невнимательно Полина листает меню.
Борис (мысли). Сколько пустых разговоров! Сколько ненужных слов и эмоций! Зачем себе делать плохо? Может поэтому я не хочу выходить из своей мастерской? Там мой мир, мои правила. Туда приходят люди, которым эта тема близка. И мы можем часами разговаривать. А всего-то и надо в жизни, что найти общую тему. Можно ли вообще допустить самое невероятное – вот рядом сидит девушка, а в душе она экстримал, катается на мотоцикле? А ведь мы могли бы сесть за столик и под шум дождя поговорить об этом. Мне лично это даже было бы вдохновляющим каким-то. Во-первых, неожиданно, а во-вторых, выйти хотя бы на миг за пределы мастерской и найти вдруг единомышленника. Но разве это возможно? (Осматривает Полину.) Просто какая-то нервная и кидающаяся на всех подряд девушка, чем-то не довольная в своей жизни и постоянно заедающая это недовольство.
Борис берет свой салат, потом вдруг подумав, пробует его. 
Борис. А можно мне немного соли и перца. 
Бармен. У вас на столе все есть. 
Борис. Ой, спасибо. Ивзините.
Борис возвращается за свой столик.
Артур (мысли). Так ведь можно и совсем спиться. Вроде бы пытаешься что-то поменять … А потом раз, и все опять возвращается на круги свои. Может, это как раз то, что мне нужно? Опуститься до самого дна?.. Может, хватит смотреть на грудь, на ноги и посмотреть на человека, заглянуть в него поглубже? (Подходит к Полине, садится рядом и смотрит в глаза). Может, это ты? Вот так, навскидку. Ведь я не знаю, что ты за человек, чем ты живешь. Но я смотрю на тебя со стороны и мне хочется с тобой говорить, хочется заглянуть в твои глаза. Но нет же, как не стараешься, все выходит одно и то же. (Встает и возвращается к столику Юлии).
Полина. А мне можно заказать это и это. (Показывает бармену.) А что сейчас у вас есть сразу готовое? Может чай хотя бы?
Бармен. Буквально парочку минут подождите. Брусничный может?
Полина. Отлично.
Бармен (обращаясь к Юлии). Девушка, ваш заказ!
Бармен заваривает чай. Подходит Артур забирает заказ Юлии и уходит. Полина и Артур нарочито не смотрят друг на друга.
Борис (поворачивая голову в сторону Юлии, мысли). Что же в ней такого привлекательного?.. Стоп, о чем это я… Тише, тише. Кто ты, а кто она. Ей явно не нужен простой мужик. Видно же, привыкла к вниманию. Не, такие как она, не для простых смертных…  А тут я… Бог ты мой, с этими руками! Ну и позорище. (Пытается спрятать ногти и пальцы.) Ну, а с другой стороны – с железом работать и не иметь такие руки, значит плохо работать. Вполне возможно, я единственный из всех присутствующих, кто счастлив в своей работе. Может, она не очень-то и престижная, не такая красивая и чистенькая, зато она мне нравится! 
Артур. Вот же как бывает, выходишь утром и даже не представляешь, что несколько незнакомых людей дождь может, надеюсь, не случайно собрать вместе... Меня зовут Артур. 
Юлия. Юля.
Артур. Отлично выглядите.
Юлия. Спасибо. 
Артур (через паузу, немного нехотя).  Вы наверное фитнесом занимаетесь? 
Юлия. Вообще-то да. Когда есть время. Минимум 2 раза все равно стараюсь быть.
Артур. С вашими данными, думаю, не составляет никакого труда держать себя в такой форме.
Юлия. Тем не менее, все равно надо заботиться о себе. В здоровом теле здоровый дух.
Артур. Да, чаще всего так… 
Юлия. Вы не согласны?
Артур. Согласитесь, что бывают такие случаи, когда ни здоровое тело, ни здоровый дух не помогает. С человеком может произойти все, что угодно. На ровном месте. А потом гадай, почему. Да мучайся – все ли правильно сделал…
Юлия. Да, наверное, бывает... 
Артур. Я тоже когда-то думал, что все от нас зависит. А я вот никак не могу регулярно начать заниматься. Как всегда отговорки там всякие, работа… Вы здесь раньше бывали?
Юлия. Пару раз. 
Артур (серез долгую паузу, когда становится понятным, что сказать нечего). Не знаю, почему люди так не любят дождь. Если не стоять под ним, хотя это тоже порой интересно, это всегда убаюкивает… Да и людей собирает совсем не знакомых…
Борис подходит к стойке. 
Борис. Скажите, пожалуйста, у вас кофе есть. Я просто не очень разбираюсь. 
Юлия (через зал). Возьмите Американо. Если вы не разбираетесь в кофе, то, скорее всего, это то, к чему вы привыкли.
Борис. Спасибо. Так и сделаю. 
Юлия (растеряно, обращаясь к Артуру). Извините, что вы сказали?
Артур. Говорю, что в этом есть что-то мистическое.
Юлия. Мистическое? В чем?
Артур. Да я про то, как дождь людей собрал в одном месте.
Юлия. А, про это…. По большому счету так можно относиться ко всем случаям в жизни. 
Артур. Вот именно. В любом случае рано или поздно находится какое-то объяснение.
Юлия. Просто важно не пропустить его.
Артур. Это да… 
Арутр (мысли). Куда же меня несет? Я даже спокойно поговорить не могу. Или все-таки не хочу? 
Артур (видит, как ему подает знаки бармен). Ну, вот и мне что-то принесли. Приятно было познакомиться. Не хотелось бы нарушать вашу идиллию. Я же понимаю, иногда хочется побыть одной. Но не всегда! Думаю, наше знакомство лучше продолжить при других обстоятельствах. 
Юлия. Почему бы и нет…(Достала ручку из сумки, взяла салфетку и написала номер.) Кто знает – может и вправду дождь не просто так нас свел…
Виолетта (мысли, рассматривая Бориса). Какой же он фактурный! (Подходит и начинает трогать, как статую, не обращая на него внимания). Как ему идет эта борода! Причем все так естественно. Не смотрит по сторонам. (Заглядывает в блокнот). Как же мне интересно, что он там пишет… Я бы его написала. Ничего лишнего. Вот же думала, застряла, а смотри ка – столько всего можно увидеть вокруг. (Возвращается к себе). Ой, надо его сфотографировать… Как бы это незаметно сделать? 
Полина (мысли). Ой, не могу. Ну, конечно! Увидела бородача. Небось сейчас сфоткает и запостит: застряла в кафе со странным персонажем и хештегами «жесткийбрутал», «неожиданность», «приключения». 
Виолетта (начиная фотографировать, мысли). Тихо, не двигайся. Давай еще разок… Вот, все, супер… Это я удачно попала… 
Бармен. Ваш кофе.
Борис подходит к стойке, берет кофе, поворачивает голову к Юлии, в знак благодарности ей кивает и возвращается на свое место. Какое-то время происходит обмен мимиками. Борис пробует кофе, Юлия вопросительно поднимает голову «Ну, как, мол?». Борис показывает, что вполне себе сносно. Юля в ответ улыбается. 
Виолетта (подсаживаясь к Борису). Здравствуйте, прошу прощение за беспокойство. Не выдержала вот. Меня зовут Виолетта, могу я с вами переговорить?
Борис. Конечно, присаживайся. Я – Борис. 
Виолетта. У меня к вам совсем не обычная просьба. Ну, вернее не просьба – просто интересуюсь. Дело в том, что мне очень понравился ваш образ. (Борис удивленно бросает на нее взгляд.) Не  в том смысле, как мужчина. Хотя, думаю вы и человек хороший. Но я не об этом сейчас. Дело в том, что я художница, ну, или пытаюсь ею быть, и мне вдруг захотелось попробовать поработать с человеком. Настоящим таким, с правильным взглядом. Очень сложно таких найти¸ если честно. Вот вы мне кажетесь таким человеком. А так я в основном пейзажи пишу. А тут такое везение и совершенно неожиданное желание. Думаю, чего тут думать и мечтать, надо действовать. Вот даже и сфотографировала вас. Пару кадров всего лишь. Я прошу прощения. Но все это как будто не настоящее. Куда круче лично все видеть. Это же ничего, что я так сразу?
Борис. Ну, да. Очень неожиданно, скажу честно. Я все думал-гадал, что ты все это делаешь? Думал, фотограф. Или там из этих блогеров каких. А тут вот оно как. Теперь все понятно. 
Виолетта. Так может найдется у вас время как-нибудь для позирования? Это не сложно, на самом деле. Даже не надо что-то специально делать. Просто в обычном своем интерьере. А вы кто вообще?
Борис. У меня своя мастерская. Я мотоциклы и ремонтирую и делаю. 
Виолетта. Да ладно! Ничего себе! Это вообще круто! Так что, мы можем как-то договориться?
Борис. Мне нравится твоя прямолинейность. Зачем вокруг да около ходить, да? Но, думаю, я все-таки не совсем гожусь к этой роли. 
Виолетта. Ой, это все очень просто. Надо сидеть и все.
Борис. Сидеть и все? Так это и есть самая мука. Вот ты человек деятельный судя по всему. Вот представь, тебя заставляют сидеть. 
Виолетта. И что с того? Я много позировала. Если людям интересна моя внешность, почему бы и нет? Иногда надо пойти навстречу другому человеку. Потом когда-нибудь и он тебя выручит. Или не он. Я говорю про «в принципе»…
Борис. Не представляю, как это будет. В общем, для меня это пытка скорее всего. Вот даже сейчас долгое время я мучался и не мог понять, что же я здесь делаю. 
Виолетта. А можно хотя бы в гости зайти – посмотреть, как все это происходит. Позировать там, сидеть не надо. Но мало ли? Никогда не была в мастерской, где мотоциклы делают. 
Борис. Вот же настырная. Но подход отличный. Мне нравится. Ладно. (Записывает в блокноте адрес, вырывает листик.) Держи. Приходи, пообщаемся. Может, и ты что-нибудь свое принесешь, покажешь. Да, действительно, это мои условия.
Виолетта. Ну, конечно… Так в мастерской тогда и смогу сделать наброски? 
Борис. Если не будешь меня останавливать, мешать, когда работаю, то почему бы и нет. 
Виолетта. А можно я тогда просто вас сфотографирую сейчас? Прямо, не прячась?
Борис (улыбаясь). А что тех первых было мало? Да, ладно. Можешь сфотографировать. Только я не умею позировать. 
Виолетта. Так и не надо! Я быстро. Буквально несколько снимков. Сблизи и с этого ракурса будет лучше. (Фотографирует.)  Спасибо большое. До встречи. (Уже уходя, вдруг вспоминает что-то и останавливается.) А что там у вас в блокноте. Вы все время что-то пишите. Это типа идеи, по работе?
Борис. Не совсем. Так, иногда приходят рифмованные строчки…
Виолетта. Вы еще и стихи пишите? Ничего себе! 
Борис (улыбается). Бывает и так. Ладно, удачи. Заходи. 
Юлия (мысли). Да что это такое происходит? Как так можно-то? Откуда столько наглости? Без всяких предисловий – просто подойти, разговаривать пару минут и уже обменяться телефонами? Вы это серьезно?.. Ну, да просто поговорить с красивой женщиной смелости не хватает. Я тут из кожи вон лезу, намек на намеке, а он как только появляется молоденькая красотка – сразу тает. И тема вдруг находится. Надо смотреть правде в глазе  - любой на его месте не устоял бы. Это все Барби сама и сделала. Даже не верится, что я сама когда-то такой была – все моря по колено, что хочу то и ворочу. 
Виолетта довольная уходит за свой столик, садится и начинает смотреть в телефоне сделанные фото. Потом практически сразу встает и идет к стойке. Какое-то время смотрит в телефон, листает его, кладет на стойку и начинает рассматривать витрину.
Виолетта. Скажите они свежие?
Бармен. Да, конечно.
Виолетта. А можно мне вон то пирожное и чай имбирный?
Подходит Артур. Виолетта вновь возвращается к фотографиям, что-то удаляет, где-то улыбается.  
Артур. Какая же ты шустрая!
Виолетта. В смысле?
Артур. А кто тут по залу рассекает, фотографирует все и всех подряд?
Виолетта. А что делать? Надо как-то использовать возможность. Да и круто здесь. Мне нравится. Все очень вовремя. И совсем не всех подряд. Тебя вот не фотографирую, например.
Артур (улыбается). Даже обидно как-то. Такое ощущение, что бородач тебе приглянулся. 
Виолетта. Это да. Есть в нем что-то такое настоящее, живое. 
Артур. А я, значит, не живой, получается? 
Виолетта (не поворачивая головы). Нет, не живой. Обычный. (Повернув голову.) Мне вообще кажется – что все это лишь бравада, а внутри пустота. Ну честно – не очень интересно.
Артур. И как ты все это увидела.
Виолетта. Увидела и все тут. 
Артур. Может ты и права… А что, этот бородач – реально такой живой?
Виолетта. Конечно. Дело у него есть любимое. Судя по всему с удовольствием ему отдается. Таких основательных как он мало можно встретить. Вокруг меня все какие-то другие.
Артур. Поверхностные?
Виолетта. Можно и так сказать. 
Артур. Ну, интересный человек, интересная факутра. И что дальше?
Виолетта. Попробую сделать наброски с ним. Это же такая задача – передать взгляд, все это вместе. 
Артур. Ты же сама говорила, что люди тебе не интересны. 
Виолетта. Да, говорила. Теперь могу уточнить: были не интересны те люди, которые меня окружали. Вот появился совершенно другой человек – это как какой-то знак. Зачем мне, отказываться? Все же не просто так!
Артур. Разумно. А что за дело, кстати, у него?
Виолетта. Мотоциклы делает.
Артур. В смысле?
Виолетта. В прямом. Мастерская у него. Не знаю, как это называется…
Артур. Чоперы что ли?
Виолетта. Я не знаток. Сказал, что сам делает. На заказ, видимо. Прикольно. Я даже не думала, что у нас такое возможно.
Артур. Я как-то интересовался – не так уж и просто найти хорошего мастера.
Виолетта. Мотоцикл хотел себе?
Артур. Да, были мысли…
Виолетта. И что?
Артур. Ничего. Хотелось, хотелось, а потом перехотелось.
Виолетта. Вот именно. Если желание возникает, скорее всего не на пустом месте. Значит надо было брать и делать. А не ждать, что все само решится. А то потом раз и все уходит.
Артур. Опять ты права. Что я могу сказать. Так и есть. Может все проще, чем кажется? Захотел и сделал.
Бармен. Ваш чай и пирожное.
Виолетта. Ну, так и есть, на самом деле. Вот захотела я пирожным себя побаловать – взяла и купила. Ладно, пошла я. За столом как-то удобнее. 
Артур. Удачи. 
Виолетта. Спасибо. 
Артур остается один и кивает бармену, чтобы тот повторил порцию коньяка. 
Юлия (смотрит на Артура, мысли). Странно, а почему Артур на нее так смотрел? И как-то живо так начали беседовать на ровном месте. Ну, посидели, ну, получил мой номер. Неужели нельзя видимость приличия какого-то соблюсти? Конечно, ей хорошо. Живи, как хочешь, делай, что хочешь. Никаких забот, никаких ограничений. Вся жизнь – перед ней. Не накрасилась – не беда, молодость все украсит. Мне надо выложиться на все 100, чтобы привлечь мужчину, она это делает в четверть силы. Или вообще не напрягаясь… Хотя… Что тут говорить? Сама была такая. Не нужны были эти мужчины – просто было так приятно осознавать свою силу, видеть, как на тебя смотрят, тебя желают… Но есть еще такое понятие, как жизненный опыт. Что, я буду сидеть и смотреть, как о меня ноги вытирают? Нееет, не то настроение. (Решительно допивает коктейль.)
Бармен (обращаясь к Полине). Девушка, ваш заказ.
Полина (подходит к стойке). Я уж думала, что не дождусь. 
Артур (заметно опьяневший, повернув голову и не сдержавшись). Ого, хороший аппетит у вас. 
Полина. Почему нет? Это как раз то, что нужно в этот дождливый день. Каждому свое, не так ли?
Артур (повернувшись в полоборота к Полине). Знаете, иногда в такой ситуации может подойти совершенно другое. 
Полина. Конечно. Я понимаю, можно и бутылку коньяка с вами как там говорится? Приговорить…
Артур (обрадовано). Вот, вполне себе вариант… Только звучит не очень красиво.
Полина. Вижу, что вам скучно и уже как-то неловко одному продолжать. Компания нужна да?
Артур. Да я не о себе думаю!
Полина (дернувшись). А вот эти дурацкие советы первому встречному  - вообще глупая затея. Если бы даже у меня были проблемы, вряд ли бы я пошла в кафе советоваться с первым попавшимся. «Скажите пожалуйста, а сколько мне можно покушать? Вот навскидку?  Посмотрите на мои габариты и скажите сколько калорий мне можно, а сколько уже будет лишними?». 
Артур (разочарованно). Вы не так меня поняли… 
Полина. Я лишь поняла все из того, что вы сказали. Ни больше – ни меньше. Вам не все равно, что я ем и сколько? Мне вот все равно сколько вы пьете. Вы можете даже под стол свалиться – это будет ваш выбор. Так может вы мой выбор оставите мне? Это будет нормально, как вам кажется?
Артур (обреченно). Извините. Ради бога. Я не то сказал. Я вообще не то хотел сказать. Видимо, это и вправду коньяк. Не замечаешь, а потом раз -  и он уже не дает возможности нормально рассуждать.
Полина.  Вот в этом вы совершенно правы. Поэтому я лично вообще избегаю алкоголь. Человеку пьющему всегда кажется, что он такой красноречивый, умный. Поверьте – чушь полная. Лучше бы он в это время рот все-таки не открывал. 
Артур. Совершенно согласен. Но, вы и вправду не так меня поняли. Я говорил, что когда грустно, можно и вправду найти другие способы расслабления…
Полина. Да, я понимаю. Только согласитесь, ваше предложение вообще выходит за рамки приличия. Вот о том я и говорю, такие, как вы, даже остановиться не можете. 
Артур (упрямо). Я могу. Извините еще раз. И вправду я чушь несу. 
Полина. Если я хочу кушать много, я так и буду делать. Не кофе пить, не болтать, не коньяк рюмками уничтожать, а просто кушать. Проголодалась я. (Отходит от стойки.) Спасибо, что напомнили. Я еще, пожалуй, десерт себе закажу. А может еще и пиво. Знаете, я пиво люблю. Вы не против?
Артур. Мне все равно.
Полина. Ну, вот видите. Вы уже на человека становитесь похожи.
Артур. Сидеть, молчать, не вмешиваться и не смотреть?
Полина. Утрировано, но верно. Особенно, когда вас не спрашивают.
Полина отходит, Артур показывает бармену на коньяк еще раз, тот наливает, Артур грустно и обреченно опять залпом выпивает.
Артур (мысли). Да что же это такое! Что за дурость! Неужели нельзя было просто по-человечески пообщаться. Ведь хотел же! 
Полина (вернулась на свое место, начинает есть, мысли). Господи, ну зачем я завелась? Что за дичь? Видно же, что человек хотел просто поговорить. Без всяких там задних мыслей. Ну, сказал что-то по-другому, зачем нападать-то было? Может и вправду пиво было бы кстати – хотя бы расслабилась бы. Или все-таки коньяк?
Артур (мысли). Ай, что я веду себя, как тряпка? Неужели я не могу все сделать так, как надо? Может пойти ва-банк? Всегда можно все исправить! Взять да пригласить на танец… Да. Точно. Это отличная идея. И все станет на свои места. Почему не продолжить знакомство именно так? (Решительно встает и собирается идти по направлению к Полине. Останавливается.) Да не, так себе идея. Только что меня вежливо послали, а я тут такой: а пойдемте танцевать. (Возвращается к стойке.) С другой стороны, если я этого не сделаю, буду ведь потом опять себя терзать, что все профукал. А может все проще? Купить пива и просто извиниться? (Поворачивается к бармену.) 
Артур. У вас есть темное пиво? И какое-нибудь со вкусом? Сложные ситуации требуют сложных решений. 
Юлия (видит, как Артур заказывает пиво, мысли). Ну, нееет! (Видит, как на стойке появляется два бокала пива). Да пофиг! Да, глупо. Может, даже очень глупо. Но сидеть одной – это еще хуже. Пусть маленькая, но победа. (Артур берет пиво и собирается отойти от стойки. Юлия идет к нему наперерез.) 
Юлия (улыбаясь). Возможно другие обстоятельства уже начались. Я понимаю, что возможно не самое лучшее время и место, но, может быть, потанцуем? Даме никак нельзя отказать. А пиво ваше никуда не денется, не так ли?
Артур. Ну… Да… Я как-то не думал. 
Юлия берет из рук бокалы, ставит их обратно на стойку и ведет за собой танцевать.
Юлия. Никто не думал сюда попадать, но ведь попал же. Так почему хотя бы время с удовольствием не провести?
Артур. Так вроде бы пытались.
Юлия. Вот и продолжим. Включите музыку погромче.
Артур (оглядываясь).  Никто же вроде бы не танцует.
Юлия. Ничего страшного, я думаю. (Ведет на середину зала, поближе к столику Полины. Обнимает и они начинают танцевать.) 
Юлия (рассматривает Артура, мысли). Может, и хорошо, что я дала ему номер. Вроде бы что-то в тебе есть. Нет, все-таки такой любитель алкоголя – это не для меня. Надеюсь, номер он потеряет. И да, я могу!  А вы все можете только смотреть вокруг и криво на меня посматривать. Неудачницы! А ты, Боря, просто тряпка. 
Артур (мысли). Ой, какой я смелый! Потрясающе. Аплодируйте стоя! Настоящий мужик – собирается танцевать с одной, трусит и оказывается с другой. Какая-то знакомая ситуация. Вместо того, чтобы сделать правильный выбор, приложить усилия, все скатывается банально к тому, что проще и легче взять… Ну да, она хороша, чего уж тут говорить... Может это все, на что я способен?
Полина (мысли). А ведь хорошо танцует, подлец. 
Борис (наблюдает за танцующими, мысли). Молодец. Силен. А ведь это я должен был быть на его месте.
Юлия. Хорошо так, иногда взять и потанцевать. 
Артур. Даа... Отличная идея. Наверное. Смело во всяком случае.
Юлия (мысли). Все, никаких больше танцев. Никаких мужчин. Набраться терпения и дожить до конца танца. Главное, чтобы он не собрался меня проводить. А то ведь я могу и не отказать. 
Артур (мысли). Ну, и как тут теперь сбежать? Получается надо продолжать делать вид, что мы, такие чувственно-романтические, вдруг нашли друг друга?
Полина (мысли). Почему он именно с ней он танцует. Видно же, что говорить не о чем. Молчат и ничего не говорят. Никакого напряжения между ними – какой-то обрядный танец на похоронах. Ну, а что с него взять-то? Если коньяк залпом-то. Тогда с любой можно… 
Виолетта (мысли). Как же все-таки он хорош… Такой восторг, такое восхищение… Думаю, он не обидеться, если я еще парочку кадров делает. (Достает телефон и начинает исподтишка, но не слишком прячась, фотографировать Бориса.)
Полина (мысли). Да ты издеваешься! (Решительно встает, подходит к Виолетте и без спроса садится рядом.)
Полина. Ну, что? Интересное что-то получилось?
Виолетта (не поднимая голову). Хочется верить, что да.
Полина. А тебе не кажется все это странным и уже немного через чур?
Виолетта. Что простите?
Полина. Ну, то, что ты тут устроила? 
Виолетта. Во-первых, я была вежлива и спросила разрешение у Бориса. Во-вторых, не вижу ничего неприличного. Если одному захотелось, а второй согласился, то что тут вообще такого?
Полина (опешивши). Но на глазах у других?
Виолетта. Почему нет? Я же не нарушаю какие-то там правила!
Полина. То есть ты считаешь, что так запросто можно подойти к человеку и все ему высказать?
Виолетта. Конечно! Зачем вообще все скрывать? От этого все проблемы. Сидишь, думаешь, гадаешь, сам себя накручиваешь. В конце концов, он же не умеет читать мысли – сам не придет, правильно. Как же он поймет, что именно мне надо, если я об это ему не скажу? Я вообще не понимаю смысла этого разговора. Вы скажите еще, что против гаджетов, против техники… (Осекшись и подозрительно.) Или вы из таких?..
Полина. Что ты выдумываешь? Ничего я не против техники. Я нормально к ней отношусь, иногда даже слишком. Речь ведь не об этом. Я говорю о нормах приличия. Ты все-таки не в ночном клубе, а в публичном месте. 
Виолетта. Да что вы сегодня все заладили про эти ночные клубы! Да не хожу я по ним! В ночных клубах таких людей нет. А мне нравятся именно такие. 
Полина. Ну, так же нельзя!
Виолетта. Да почему?! Я уже не скандалила, никому ничего плохого не сделала, я спокойно подошла и мы спокойно, как два взрослых человека, обо всем договорились. 
Полина. И он что, был не против. 
Виолетта. Ну... да, не соглашался поначалу. Сказал, что у него времени нет. Сами понимаете. Но потом мы договорились встретиться у него в мастерской. 
Полина. Серьезно?!
Виолетта. Да. Он сказал, что там увереннее себя будет чувствовать. 
Полина. Все так просто?
Виолетта. Конечно. Зачем ходить вокруг да около, лучше сразу все спросить. Так всегда лучше. Уже испытано. Он отнесся с пониманием. Некоторые наотрез отказываются.
Полина. Да неужели?!
Виолетта. Да, представьте себе. Это в моем поколении нет проблем – взял да сорвался. 
Полина. Не сомневаюсь. У вас и вправду все как-то иначе. Если честно, мне даже сказать нечего.
Виолетта. Да вы сами попробуйте. Просто иногда все лучше сказать, чем думать. Да, поначалу тяжело будет, зато потом можно избавиться от всяких домыслов.
Полина. Но в целом, я так понимаю, большинство соглашается на твое предложение?
Виолетта. Ну, мне кажется я подхожу к людям в первую очередь к тем, кто мне интересен. Поэтому тут уже есть какой-то контакт присутствует. 
Полина (вдруг осенила мысль). К людям? В смысле и к мужчинам и женщинам? 
Виолетта. Да, не вижу большой разницы. Конечно, девушки ближе и понятнее. Но мужчины… Они такие брутальные… Я-то раньше все больше из любопытства это делала. Подруг просила. А теперь, когда увидела настоящего мужчина – во мне реально интерес проснулся.
Полина. И что, девушки тоже соглашаются? 
Виолетта. Ну, естественно. Даже более охотно, чем парни. (Полина закатывает глаза и махает головой.) Им только намекни, как уже готовы. Они же по природе такие. Сами же знаете. Но это все так, ничего серьезного, чисто попробовать.  Я бы даже не назвала это настоящим увлечением или вдохновением.
Полина. Честно говоря, я, кажется, других женщин знаю.
Виолетта. Возможно. Поколения же меняются. Да и интересно все это. Всякий раз новые люди, новое общение. В каждом есть что-то особенное. Разве это не здорово?
Полина. Да, наверное… Я как-то не думала об этом с этой точки зрения… Конечно, наверное, легко так говорить, когда на всем готовом живешь. Тебе даже не надо прикладывать усилия, чтобы быть собой.  
Виолетта. Я не совсем вас понимаю.
Полина. Ты вот сидишь дома, ничем не занимаешься. 
Виолетта. Да нет, не сижу я дома. Дел много всяких.
Полина. Это я тебе так завидую, что не понятно? Все у тебя легко и просто. Все тебе понятно-ясно, все у тебя есть. Ешь, что хочешь. Никакой залов не нужно. Красота!
Виолетта. Ну, да, у меня на это времени попросту нет…
Полина. Ну конечно!
Виолетта. Я скалолазанием занимаюсь, мне вполне там хватает нагрузки. На фитнес и спортзал у меня уже сил никаких не остается. Пробовала. Вроде бы неплохо, но разорваться на все не возможно.
Полина. Чем ты занимаешься?!
Виолетта. Скалолазанием. Это такой вид спорта. Немного экстремальный. 
Полина. Спасибо. Я знаю, что это такое. Просто ты, с твоим образом жизни… Ну, ладно, у каждого свои принципы. Я вот всегда мечтала о том, чтобы начать им заниматься. (Виолетта подозрительно смотрит). Ой, да ладно! Ну, да, есть во мне 10 лишних килограмм. Но, поверь, их скоро у меня не будет. 
Виолетта. Да я ничего…
Полина. И что, как давно ты им занимаешься? 
Виолетта. Года три, наверное будет. 
Полина. Меня, кстати, Полина зовут. И выкать мне не обязательно.
Виолетта. Виолетта. Знаете… Эээ, знаешь… Я ведь как раз иду туда. Думала сначала порисую…
Полина. Ты что художница?
Виолетта. Ну, да. Я же все время об этом и говорила. Просто вот дождь сильный пошел. Здесь вот оказалась. Бориса встретила – хочу попробовать нарисовать настоящего мужчину
Полина. Нарисовать?!!
Виолетта. Ну, а что еще? Кстати, кажется дождь закончился. Если тебе действительно так интересно – пошли со мной сходишь, посмотришь, как это. Мне уже здесь делать нечего.
Полина. А пошли! (Удивленно рассматривает Виолетту.) Кто бы мог подумать. Конечно, с удовольствием. Ради этого я точно свободна. 
Полина и Виолетта начинают собираться, посмотрели счет, оставили деньги и ушли. Виолетта уходя махнула Борису и Артуру головой, прощаясь. 
Артур. О-ё-ёй! Люди уже расходятся…
Юлия. Ну, да, кажется дождь закончился.
Артур. Кажется, мы немного увлеклись.
Юлия. Как по мне, так ничего удивительного.
Юлия (мысли). Господи, что я за дура, кому я что доказываю? Да этой девчушке Артур до лампочки. Да он походу всем до лампочки. Ну вот что это я себе надумала?! Ой, сейчас провожать пойдет…
Артур (мысли). Ну, вот что ты за дурак, а? Зачем тебе этот танец был нужен? Хотел в кои-то века сделать что-то стоящее. И нате вам – человек исчез. Так вот и по жизни – пока танцуешь, никто тебя ждать не будет. (Смотрит на Юлию.) Неужели так сильно тебе нужно внимание? Че ты пристала, как банный лист? Неужели только мужчины делают тебя счастливой? Ну, раз так тебе хочется я это тебе обеспечу. (Начинает заметно ее прижимать, поглаживать). 
Юлия (мысли). Что же ты так возбудился? Как-то неудобно даже…
Некоторое время продолжают так танцевать, Артур чуть ли не целует ее в шею, Борис смотрит из-под лобья и барабанит пальцеми.
Юлия (чуть ли не силой отталкивает Артура). Давай пока остановимся. Может, на другой раз все это перенесем. 
Артур. Конечно, я с удовольствием. 
Артур еще раз делает попытку ее обнять и поцеловать. Юлия  отталкивает его, быстро подходит к столику, берет сумочку, идет к стойке, спрашивает счет, дает купюру, говорит «Спасибо» и не поворачиваясь быстрым шагом выходит из кафе. Артур растерянно и зло стоит посредине зала, оглядывается, видит свои бокалы на стойке, идет к ним. Потом видит Бориса, берет бокалы и  подходит к его столику. 
Артур. Хотел вот девушку угостить пивом, а она сбежала.
Борис. Так не надо было танцевать.
Артур. Да я не про Юлю вообще, а про другую. Полная такая. Может по бокальчику? Обещал, что неплохое пиво будет. Я женский вариант возьму. (Пробует). А ничего. Даже как-то необычно. 
Борис. Давай, пиво как раз хорошо будет. На посошок, так сказать. Дождь, судя по всему заканчивается. Борис. (Протянул руку.)
Артур. Артур. Ну, за знакомство. (Чокнулись.)
Артур заметно раздражен, что-то вспоминает, достает бумажку с номером телефона, смотрит на нее, потом зло записывает его в свой телефон, комкает и кидает на стол.  
Артур. Хотел вот загладить неудавшийся разговор.
Борис. Получается не успел
Сидят, молча пьют. 
Борис. Странно как-то получается. Зажигал с одной, а пиво решил пить с другой.
Артур. Что есть, то есть.
Борис (с сарказмом). Одной мало?
Артур. Не в этом дело. Поначалу хотел доброе дело сделать, развести по углам девушек. Нечто на ровном месте лаяться начали. А потом уже как-то было неловко уходить.
Борис. Вот оно что… Я-то думал, что вы так мило беседуете.
Артур. Да уж, мило (Криво ухмыльнулся.) Не знал куда сбежать.
Борис. За такое время можно многое узнать. О человеке, о том, чем он живет, чем интересуется. Если разговаривать, конечно.
Артур. Это если хочешь узнавать. Да, разве и так не понятно? Все же на лице написано. 
Борис. Вот не соглашусь. Иногда надо смотреть чуть иначе. Возможно, даже спросить. А то, что видишь, так чаще всего это то, что тебе хотят показать. Или то, что забыли убрать.
Артур. Разве не понятно, что она приключений ищет? Причем всегда!
Борис. Абсолютно не согласен. Какие приключения? В глаза смотреть надо. Там все написано. Не о том вы говорили. Или не о том ты спрашивал. Если вообще спрашивал.
Поговорили бы о детях, о семье, все сразу стало бы на свои места.
Артур. О чем? Какие дети? Смеешься?
Борис. Не знаю, сколько их конкретно, но то, что один есть  - это точно. Она еще в начале когда доставала кошелек внимательно посмотрела в него. Женщины часто туда фото своих детей ставят. 
Артур. Не заметил как-то.
Борис. Не удивительно. С такими-то ногами. 
Артур. Да, как-то так. Хотела их показать – вот и показала. По-моему логично.
Борис. Так как же так получилось, что в итоге решил угостить ту, с которой ругался?
Артур. Сам не знаю. Бывает такое. Хочешь сказать что-то умное, а получается еще хуже.
Борис. Ой, как я тебя понимаю. А под коньячек вообще все мысли разваливаются.
Артур. Дело даже не в коньяке. Просто было какое-то странное ощущение, что с ней стоило бы поговорить.
Борис. Вот же люди. Есть желание поговорить с одной, а идет к другой. Читать мысли никто пока не научился. Приходится высказываться, чтобы тебя поняли. А потом еще убедиться, что правильно. Хотя порой сами люди в непонимании и виноваты. Они боятся быть собой, прячутся за масками и ложными представлениями о себе и о том, какой жизнью они должны жить, и, как им хочется, чтобы их видели. Может в этом проблема? 
Артур. Да, что-то вроде того. 
Борис. Ну, хотя бы с одной познакомился.
Артур. Все правильно. Хочет приключений? Не вопрос. Сама же и напросилась. Все они такие: ой, семья, ой, дети, а сами только и мечтают, чтобы их кто-нибудь в постель затащил. Потом что без этого они никак не могут чувствовать себя настоящей женщиной! Поверь мне – я таких знаю очень хорошо. 
Борис. Нет, она не такая. 
Артур. Хочешь сказать, что я не разбираюсь в людях? Я таких, как она за версту чую. Не первый раз замужем, дядя. 
Борис. По поводу нее точно ошибаешься. 
Артур. Посмотри на нее внимательно! Все в ней говорит: возьми меня. Здесь и сейчас. И не один раз.
Борис. Алло, давай без вульгарностей, а?
Артур. А то что? Она тебе кто? Чем ты там занимаешься, мотоциклами? Ну и занимайся ими. Не спорю – может ты в них и разбираешься. А то начинается, раз в мотоциклах разбираюсь, значит и в женщинах знаю толк. Если ты такой умный, чего сам не подошел, а? Она же в начале явно давала тебе намек. Нет, же сбежал. Смотришь, хочешь, а что делать дальше не знаешь. Посидеть поговорить, обсудить на диване – это пожалуйста. А вот, чтобы действовать, так тысяча причин находится не делать этого. На лбу написано, что они для тебя это праздник. 
Борис. Чего?
Артур. А то, что слышал! Че, не нравится? Так ты посмотри на себя! У тебя вообще рубашка новая есть? Или у тебя одна одежда на все случаи жизни? А туда же – в женщинах он разбирается: эта такая, эта не такая… Философ хренов… Спасибо за компанию… (Встает и идет к стойке. Уже порядочно отойдя, добавляет). 
Артур походит к стойке. 
Артур. Еще 50 грамм. 
Бармен наливает, Артур залпом выпивает, кидает на стол купюру.
Артур. Хватит?
Бармен кивает, Артур пошатываясь уходит. Борис остается один. Слышится далекий гром. Борис грустно осматривается, что-то записывает в блокнот, замечает бумажку. Разворачивает, грустно улыбается, долго смотрит и машинально кладет ее в блокнот, допивает пиво и идет и стойке. Затемнение.
Спальня Артура. Юлия, задумчивая, сидит на другой стороне кровати от Артура. Артур сидит, свесивши ноги и держит в руках бутылку. Видно, что уже много выпил. Продолжает неподвижно сидеть и по большому глотку отпивать. 
Мастерская. Борис в рабочей одежде стоит возле верстака и крутит какую-то деталь. Рядом стоит Виолетта и делает наброски. Продолжается некий начатый разговор.
Виолетта. …Та не послушалась, была какая-то дерганная и пыталась доказать, что она все может. Ну, какое там? Накинь на себя 10 кг и попробуй подтянуться. А когда внизу парочка метров? Тут любому не очень будет приятно приземляться, а ей было совсем не хорошо. В общем, мне влетело – что я не доглядела, но она подошла и честно призналась, что просто сама настояла попробовать . 
Борис. И все?
Виолетта. А что еще? Растяжение руки, с ногой проблемы. Я ей тогда звонила – даже лангетку наложили. С ее телосложением понятно же, что это все еще боком может вылезти. Зачем так себя запускать – не понимаю. А если мало двигаться и заедать стресс – это еще больше выращивать на себе этот лишний вес. Видишь, что набираешь, бесишься – опять хочется себя успокоить вот и идешь перекусить что-то вкусненькое. В общем, как я поняла, она еще поправилась. Лежит, грустит. Ну зачем, спрашивается, было лезть?
Борис. Откуда такие сведения?
Виолетта. Видела я ее как-то. Бывает же такое – почему-то раз и люди появляются в твоей жизни. Обещала прийти еще раз, но уже в форме. Но я что-то сомневаюсь. 
Борис. Так подсказала бы что и как! Вдохновила бы.
Виолетта. Хахаха… смешно. С чего это вдруг? Кто я такая вообще? Да и кто меня послушает? Всем же непременно хочется быть правым. А с другой стороны – начнешь налево и направо раздавать советы – про свою жизнь можно забыть. Мне бы со своей жизнью справиться. Да и если никто не спрашивает – к чему впустую ветер гонять? Да и вообще: все гениальное просто – когда чего-то хочешь, за это надо бороться. А если ты этого не делаешь, то и не очень-то это тебе и нужно, на самом деле. Справится с собой, перестанет жить для других  тогда и придет. Но это будет ее выбор. Ей решать, как и что делать.
Борис перестает крутить и застывает. 
Юлия (глубок вздохнув и поднимаясь с кровати). Это жизнь. Всякое бывает. Стрессы там всякие. Все придет в норму. (Одевается, не обращает внимание на Артура.)
Борис что-то надумывает, отходит от верстака и начинает осматриваться, что-то выискивая. Находит блокнот, осторожно раскрывает его и достает помятую бумажку. Откладывает в сторону блокнот и аккуратно расправляет бумажку.
Борис. Извини, мне надо сделать срочный звонок. 
Виолетта кивает и  продолжает рисовать. Борис отходит в сторонку и набирает номер.
Внезапный звонок, Юлия вздрагивает и идет к сумочке, какое-то время ищет телефон, находит, прикладывает к уху и продолжает застегивать блузку. 
Юлия. Алло!
Борис. Добрый день, Юля. Это Борис. Мы с вами как-то на днях в кафе познакомились. Помните, вы мне подсказали, какое блюдо выбрать… Потом подсказали кофе… Такой бородатый, неуклюжий…
Юлия (перестав застегиваться и делая пару шагов назад, удивленно). Да, конечно, помню… 
Борис. Я вас не слишком отрываю?
Юлия. Нет, все хорошо.
Борис. Я прошу прощения за этот неожиданный звонок. Ваш…твой номер у меня случайно оказался. Как-то все не случалось, а тут мне захотелось позвонить. Мне кажется у нас получился какой-то незаконченный разговор… Тогда, в кафе. 
Юлия (пытаясь сдержать слезы). Может быть... 
Борис (обрадовано). Как-то бывает все странно получается. Понимаешь, что хочешь поговорить с человеком, хочешь видеть его, а сам стоишь и пока собираешься с мыслями, человек уходит… Но так же не должно быть! Как сказал один очень мудрый не по годам человек, другого шанса может и не случиться. (Держит в руках бумажку с номером.) Я вот думаю, может это и есть тот шанс?.. Ну, за который надо хвататься и держаться всеми силами. Но пока не сделаешь шаг, этого не узнаешь…
Артур встает делает шаг по направлению к Юлии, ему не хватает воздуха, ноги подкашиваются, Артур падает, Юлия вскрикивает, испуганно отшатывается в сторону и в ужасе смотрит на тело. Усаживает на стул и начинается истерика. 
Борис. Алло! Алло! У тебя все нормально?.. (Решительно и взволнованно подходит к столу, берет ручку, ищет листок бумаги.) Я сейчас приеду, диктуй адрес.
Конец.

