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Действующие лица.
Максим. Молодой человек за 30, спокойный, уверенный, с пытливым взглядом, неулыбающийся. 
Арина. Молодая, симпатичная, самоуверенная девушка до 30. Грустная, разочарованная в жизни, в мужчинах. Считает себя тонким знатоком людей. Пытается хотя бы как-то зацепиться за интерес, который бы ее развлек и который был бы любопытен. В данном случае знакомство. Пессимистично относилась к нему, но постепенно все более заинтересовывающаяся происходящим.
Действующие лица из историй.

Водитель. Большой грузный мужчина лет 50. 

Чиновник. Хмурый, самоуверенный мужчина лет 55. Презрительно относящийся ко всем вокруг. Чиновник на высокой должности.

Кристина. Стройная, уверенная в себе, одетая по последнему слову моды, в тренажерном зале максимально сконцентрированная и минимально одетая  девушка лет 23.

Аркадий Владимирович. Элегантный мужчина около 35, в костюме, самодовольный, уверенный в себе. Профессор в университете. Большой любитель женского пола.
Алеся. Студентка, умная и привлекательная девушка.

Рената. Мечтательная девушка, бывшая подруга Максима, которая живет в своем мире и не может посмотреть на него с другой точки зрения. Но где-то слышала, что надо это делать. Выстраивает отношения как может и как ей видится. Не замечает, что живет праздной жизнью.

Эпизодические роли

Бизнес-партнер из Нью-Йорка. Внушительного вида мужчина
Незнакомец в кафе. Молодой человек лет 30 
Официант
Василий. Коллега Арины, скромный молодой человек.
Сергей Владимирович. Коллега Арины. Мужчина, который симпатизирует Арине, но на которого она практически не обращает внимания.
Действие происходит в современном городе. Главные герои – Максим и Арина. Все остальные – это эпизодические герои, которые появляются лишь на момент рассказа историй. Одновременно на сцене находится не более 4 человек. Наши дни.

Встреча №1

Максим и Арина сидят за столиком уличного кафе.

Максим. Признаться, я удивлен и рад одновременно. Ты так спокойно согласилась на свидание с незнакомым человеком.

Арина. На самом деле ничего удивительного. Свободным временем я располагала. По возрасту я все-таки не школьница. Да и когда же узнавать человека, если не на свидании? Даже, если оно окажется не интересным, всегда можно насладиться атмосферой. 

Максим. Вот почему ты выбрала это кафе. 

Арина. Именно. К тому же моя интуиция подсказывает, что ты чем-то интригуешь. Мммм… Интрига… Это так захватывает, будоражит. Но чтобы до нее добраться надо время, надо посидеть, поговорить. Это по драматургическим законом все происходит быстро. Вдруг кто-то выходит из двери и стреляет в тебя. Вот это по театральному. Или вдруг я оказываюсь женой твоего убитого брата. Пришла мстить, например. Это в театре надо захватить обязательно внимание, огорошить зрителя нетривиальным подходом, а в жизни все проще – надо разговаривать, чтобы узнать другого.
Максим. То есть маньяка ты во мне не видишь?

Арина. Странный оборот. Но нет, конечно, нет. Ты обычный человек. Да, признаю, в тебе есть какая-то загадка, и пока я не могу понять, что же это такое. Но вряд ли ты настолько темная натура.

Максим. А вдруг именно темная сторона интересует тебя больше? Но ты в этом не можешь себе признаться.

Арина. Ну, да, я не могу утверждать, что ты не маньяк. Это правда. (Улыбаясь.) Надеюсь, ты никого не убил. 

Максим. Пока нет

Арина. А что были желания?

Максим. Конечно, и не один раз. Порой все было на грани. Но настоящего  подходящего случая не было.
Арина. Странная тема, признаюсь. Люди, как правило, пытаются уйти от скользких тем и уж, конечно, избегают себя оговаривать. На самом деле, я думаю, все люди хотят кого-то убить в своем окружении, только почему-то в этом стесняются признаться. Так что ты честный человек и мне это импонирует. 
Максим. А зачем тебе надо знать правду?

Арина. Я категорически не приемлю маски, под которыми люди скрывают свою истинную сущность. Даже обсуждать здесь нечего. И… разве не заманчиво рассказать все самое сокровенное чужому человеку. 

Максим. Хорошо. Я согласен. Но, естественно, мы должны быть честными оба. А какой у тебя в этом интерес? Зачем тебе надо знать правду, которая скрывается?

Арина. Мне интересно, насколько человек является человеком, насколько он может честно признаваться в своих желаниях, говорить о своих ощущениях и чувствах. Насколько он может быть искренним сам с собой. И возможно ли такое вообще? Скажем так – это мой пунктик. К тому же именно так люди узнают друг друга. 
Максим. Часто люди совсем не обращают внимания на слова, а видят лишь то, что хотят видеть. 

Арина. Это естественно. Слова – это лишь слова. Это то, как человек хочет себя преподнести. Но они все равно помогают раскрыть то, что прячется за ними. Сразу предупреждаю, что вопросы могут показаться странными. 

Максим. Давай попробуем. 

Арина. Ты любишь путешествовать?

Максим. Хм… Является ли это моим хобби? Я вполне могу обходиться без поездок. Скорее наоборот, я не знаю, что с этим делать. Но если поездка является частью какой-то задачи, которую мне надо решить, я отношусь к этому спокойно и терпеливо. Могу выносить любые невзгоды.

Арина. Как ты относишься к животным?

Максим. Никак. Я их ем. Питомцев нет. 

Арина. А как ты относишься к родителям?

Максим. С благодарностью, наверное, и с чувством долга. 

Арина. Ты сейчас поддерживаешь с ними контакты? 

Максим. Конечно. Прихожу на дни рождения, например. 

Арина. Просто так приезжаешь?

Максим. Не вижу в этом смысла. Я приезжаю, когда надо приехать, по делу, для помощи. Само собой я не питаю иллюзий и признаю, что у нас нет взаимопонимания. Я вырос в другое время, в других обстоятельствах, интересуюсь другими вещами. У нас нет общих тем для разговоров. Мы разные люди. Делать что-то через силу, что-то из себя строить, претворяться, чтобы доставить кому-то приятное? Все-таки это не честно. 

Арина. Что такое счастье?

Максим. Я думаю это удовлетворенность ситуацией. Когда не возникает никаких непредвиденных обстоятельств.

Арина. Предсказуемость?

Максим. Да, люди чаще всего получают спокойствие, когда им все известно и предсказуемо. Это как ехать по дороге в 100-й раз. И совсем другое дело – когда едешь в первый раз. Дорога – одна и та же, а вот сил в первый раз тратится куда больше. То же самое с людьми. Если бы каждый выбрал четкую свою линию поведения – не важно какую – куда проще всем бы было.

Арина. А хобби у тебя есть? То, чем ты любишь заниматься в свободное время.

Максим. Если честно, я пытаюсь в первую очередь искать работу, которая мне нравится. Тем не менее да, хобби у меня есть. Театр например. Люблю смотреть на эмоции людей. И на сцене и в зале.

Арина. Подсматриваешь?

Максим. Можно и так сказать. Мне порой кажется, что лишь какие-то особенные рамки и условия делают их настоящими людьми. А в остальном это просто какие-то оболочки, которые даже не стремятся быть собой.

Арина. Тебе не хватает эмоций?

Максим. Можно и так сказать. Я хочу понять эмоции…

Арина. Понять эмоции? Это как?

Максим. Quid pro quo...
Арина. Что?

Максим. Ты мне – я тебе. Не все же тебе задавать вопросы. Мы, кстати, будем что-нибудь заказывать? А то официант уже пару раз на нас вопросительно посматривал.

Арина. А знаешь? Нет. Не будем. Во всяком случае не сегодня. Было бы, наверное, слишком просто все сразу узнать. Интрига бы разрушилась. А так, у нас есть о чем подумать на досуге. Если тебе действительно интересно, пара дней ничего не решит. 

Арина встает и уходит. Максим остается за столиком один. Затемнение.

Встреча №2

Максим один стоит на мосту облокотившись на перила и смотрит вниз. Подходит Арина. Оба уже в другой одежде. Арина становится рядом и тоже смотрит вниз, украдкой посматривая на Максима. Слышится гул проезжающих сзади машин. Когда разговаривают, заметно стараются перекричать шум.

Максим. Странное место для встречи. 

Арина. Отчего же? Необычное да, но не странное. Можно смотреть вниз, вдаль. 

Максим. Но мы не слышим друг друга. 

Арина. Если хочешь, чтобы услышали, сделаешь, что угодно, не так ли? Когда ты предложил изначально встретиться, ты же не думал, что все будет так просто?

Максим (повернувшись). Ты меня проверяешь?

Арина. Можно и так сказать. Почему бы и нет? Ты, кстати, экстремал?

Максим. А что это такое?

Арина. Тебе нравится себя испытывать? (Арина перелазит через парапет и наклоняется вниз, держась двумя руками сзади. Максим повернул голову и никак не отреагировав, повернул ее обратно.)

Максим. Нет, я не испытываю себя. Любые необходимости я переживаю безо всяких эмоций. Создаю ли я себе проблемы, чтобы пощекотать себе нервы? Нет, у меня такого не случалось.

Арина. Ты можешь попробовать!

Максим (перелазит, держится так же, как Арина, невозмутимо). Это называется экстрим?

Арина. Ну, да…

Максим (возвращается). Не вижу ничего особенного. Перелез зачем-то, крепко вцепился двумя руками. Вроде бы сила есть – держался хорошо. Нет, это баловство какое-то. Вероятность смерти близится к нулю.

Арина. И что тогда надо сделать? 

Максим. Ну, не знаю. Хлопнуть разок перед собой, когда ты наклонилась. Уже появляются некоторые вводные, которые не возможно предугадать. А можно два раза хлопнуть. А 5 раз, я думаю, уже не возможно.

Арина (смотрит перед собой). Интересно… Но да, руки у меня слабые. А если убрать одну руку? Это будет экстримом, как думаешь. (Убирает руку и держится одной.)

Максим. Все от тебя зависит. 

Арина. А как ты относишься к смерти?

Максим. Никак не отношусь. Она существует. В свое время она придет к каждому.  

Арина (опять начинает держаться двумя руками). Ты боишься ее?

Максим. Не думаю. Если бояться смерти, то лучше сразу умереть. Не возможно всю жизнь бояться. Так что люди попросту ее не замечают. Я тоже не замечаю и не думаю о ней.

Арина. А как ты относишься к смерти других людей? (Внезапно хлопает перед собой и возвращает руки назад. Максим даже не повернул голову.)
Максим. Если человек не хочет жить, значит, на то есть свои причины. Я уважительно к этому отношусь.
Арина. И ты не будешь спасать?

Максим. Если человеку нужна помощь, то буду. Но ты ведь сейчас не об этом, не так ли? 
Арина (возвращается обратно за парапет). Все верно. А к эвтаназии как относишься?

Максим. Я же говорю, что человек имеет право выбора. 

Арина. У тебя есть планы на будущее?

Максим. На какое такое будущее? Его не существует. Есть здесь и сейчас. От силы есть завтра. На завтра у меня есть планы. Так удобнее. Можно быстрее все сделать. 

Арина. А на далекое будущее?

Максим. Чтобы я думал о нем и мучился от того, что не соответствую поставленным целям? Да как вообще можно предположить, что может быть даже через год? Я не Бог, чтобы учесть все обстоятельства и ситуации.

Арина. Но ты ведь наверняка хочешь чего-то достичь. Ну, я не знаю, поменять в себе что-нибудь.
Максим. Зачем? Я себя вполне устраиваю. Если бы во мне было нечто, что мне не нравится, я бы взял и исправил. 

Арина. Ты мне нравишься все сильнее. Вернее, твои принципы. И, скажу честно, это повышает вероятность следующей встречи. Я согласна:  здесь не очень уютно разговаривать. Надо хотя бы спуститься к реке. Так зачем тебе хочется видеть эмоции? 

Максим. У меня их нет. Поэтому любопытно. 

Арина (остановилась и посмотрела на Максима). Ты это серьезно?

Максим. Мы же договорились говорить правду. 

Арина. Но это весьма категоричное и смелое заявление. С чего ты так решил? 
Максим. Мне кажется так всегда было. Я не умею переживать, чувствовать. Ладно, я просто расскажу о себе, а тебе уже самой решать.

Арина. Согласна. 
Максим. В принципе, я человек уравновешенный. Само собой вывести меня из этого состояния крайне сложно или почти не возможно. Хотя бывают случаи, когда я начинаю что-то ощущать. Правда, это скорее какое-то внутреннее состояние дискомфорта. Когда событие мне представляется возможной угрозой моему спокойствию.  И тогда у меня возникает желание необходимого изменения ситуации. Так вот, езжу я на машине, понятное дело, спокойно и не торопливо. Другое дело остальные люди, которые руководствуется чем угодно, но только не благоразумием. Они всегда куда-то спешат и их раздражают, такие как я. 

Арина. И тебя это бесит?

Максим. Нет, мне все равно: кто куда едет, что думает и как себя ведет. Вот только меня не надо задевать, потому что я не люблю, когда кто-то вторгается в мой мир… В общем, как-то меня подрезает какой-то «паркетник». Причем сделал это очень явно – мне даже пришлось съехать с дороги. Нет, я не против, чтобы подрезали, но надо это делать умеючи, чтобы я не тормозил, не сбавлял скорость. В общем, я догнал эту машину и просто поставил перед ней свою. Ничего такого особенного я не делал. Мне было любопытно, как на такое же действие отреагирует водитель. Знаешь, он по ходу не ожидал, и ему нужно было время, чтобы прийти в себя. Потом все начало развиваться очень стремительно. Я видел, как он, помедлив минутку, вдруг выскочил из машины и с разъяренным видом направился ко мне. Понятное дело, что мат стоял трехэтажный. Я вышел и пошел навстречу. (Выходит водитель и идет навстречу Максиму. Максим обернулся к Арине и продолжил.) Он посмотрел на меня, остановился, замолчал и продолжал смотреть, как я приближаюсь. Я пошел навстречу, но мы так и не пересеклись. Он вдруг замолчал и почему-то начал пятиться назад. А мне было важно сказать, что так делать нельзя и он не прав. Лишь догнав, я смог начать с ним разговаривать. (Максим срывается и бежит к водителю.)
Максим. Вы же понимаете, что были не правы… (Обернувшись, продолжает разговор с Ариной.) Я не знаю, что произошло, но его как будто подменили. Он спиной уперся в дверь машины. В его глазах было столько страха, что он еле дышал. А я… я смотрел на него и мне нравилось происходящее (Смотрит на водителя.). Мне очень понравились эти сильные эмоции. Я рассматривал его и радовался за него. Вот он, живет, проживает свое мгновение сполна – так ярко, что я… я ему реально позавидовал. Я как будто сам начал все это испытывать. Ты никогда не замечала, как эмоции могут быть заразны? (Максим берет за грудки и начинает смотреть водителю в глаза.) И вдруг он все испортил.

Водитель. Не бейте меня, пожалуйста. Я не прав. Давайте, все забудем. Я признаю, что был не осторожен на дороге. 

Максим. Этот визг, эта истерика… А я как-то даже и не собирался ничего делать. То есть в этом не было никакой необходимости. Но он начал говорить именно об этом, считая это чуть ли не самым сильным для себя потрясением. Он весь обмяк, стал таким жалким, таким мягким, что мне хотелось вытереть об него руки. Я бы уже наверное плюнул и ушел, но он все не унимался. 

Водитель. Я вас умоляю…

Максим.  И вдруг я понял, что это все игра! Он попросту пытается выкрутиться из ситуации, уйти от необратимого наказания. Метафора мне очень понравилась. Можно было бы благородно признать его извинения, но какова вероятность, что он вновь себя так не поведет? Да никакой! Скорее всего, это было бы ощущение победы – он избежал ситуации, в которой все средства хороши… (Максим бьет головой водителя и, удерживая, продолжает бить уже руками.) И в тот момент я больше не захотел этих иллюзий и обмана. Все вранье! Когда я его бил, мне нравилось, смотреть, как он испуганно поник. Знаешь, большинство людей таких. Один раз его ударишь и все, он ватний. В них больше нет жизни. Правда, только в теле. Но глаза еще живы, в них предельный ужас и страх, слова застревают в горле, оно пересохло. (Водитель падает, а Максим продолжает бить ногами. Водитель пытается увернуться и стонет.) А он, как животное только мычит. Вот и все, что требовалось доказать. (Бьет еще раз, останавливается и отходит к Арине.) Просто надо было вернуть его к изначальной точке отсчета. И никакая машина не спасет. Не вечно же хамить на дороге. (Возвращается, шарит по карманам, берет права, смотрит, накланяется и что-то шепчет на ухо. Кидает права и уходит.) Никогда не знаешь, в какой миг вдруг остановится какая-то невзрачная машинка, которую ты подрезал. Тебя могут избить до полусмерти, и ты на годы будешь бояться даже обгонять другие машины. 

Арина. Ну, что ж. История поучительная и интересная. Более того, я даже скажу, что я рада, что такой случай имел место быть. Некоторых людей могут остановить только по-настоящему смелые и адекватные люди. Ничего плохого я в этом не вижу. Ты же его просто проучил. И ты считаешь, что этот случай показывает, что ты человек без эмоций? 

Максим. Не знаю. Я же предложил тебе это решить.

Арина. Тебе понравилось…

Максим. Да. Но не сам процесс, а результат. На какой-то момент я увидел в человеке то, чего мне не хватает: жажды цепляться за жизнь. Когда выбиты были все мысли, он вдруг стал мычать, и я увидел, что он хватается за жизнь. Яростно и самозабвенно. Это было самое приятное и красивое. 

Арина. А что потом?

Максим. Ничего. Я сел в машину и уехал.

Арина. А ты не боялся, что он вызовет полицию?

Максим. Нет, это вряд ли. Что бы он сказал? Подъехала машина, кто-то вылез избил его просто так? Никого же не было вокруг. 

Арина. Он мог бы показать видеорегистратор.

Максим. Я забрал карточку. Потом взял документы,  запомнил его данные и на прощание пожелал вести себя спокойно на дороге и предупредил, что он никогда не сможет спрятаться от человека, который по-настоящему захочет его найти. 

Арина. Думаю, ты был убедителен… Что ж, история красивая, но опять же какая-то невозможная и, я бы даже сказала театральная, в стиле Робин Гуда. Ни один человек не признает, что ты поступил как-то неправильно. Скорее наоборот, ты еще больше меня расположил к себе. Может у тебя есть другие истории? Психопат из тебя, скажем так, очень симпатичный получается. 
Максим. Заинтригована?
Арина. Да. Интересно узнать, что будет дальше. Признаюсь, это было очень неожиданно и… Но теперь мне пора… До встречи. Заметь, она все-таки будет.
Не дожидаясь ответа и не поворачивая головы Арина уходит. Максим остается один. Затемнение.

Встреча №3 

Максим и Арина сидят за столиком в каком-то торговом центре и едят пиццу. У каждого она своя. Арина достает кусочки колбасы и складывает рядом.

Максим. Что ты делаешь?
Арина. Я мясо не ем.
Максим. Так могла бы вегетарианскую заказать.
Арина. Мне этот вкус нравится… А что ты вообще хочешь в этой жизни?

Максим. Ничего особенного. Хочу обрести свою целостность. Мне хочется жить полноценной жизнью. Как будто ты дышишь полной грудью. Хочу чувствовать и ощущать. 

Арина. Действительно, ничего особенного. Как и все люди. Нет, не так – как большинство людей.

Максим. Всегда есть исключения.

Арина. Это точно. Некоторые как раз и не хотя всего этого: чувствовать, ощущать, дышать полной грудью… Но мы не об этом.

Максим. Ты хочешь услышать другую историю.

Арина. Да, хочу. 

Максим. Хорошо… Знаешь, люди в принципе не уверены в себе. Случай на дороге – это было лишь начало. Я, кстати, тогда впервые начал сожалеть, что не могу чувствовать того же, что и другие. Пусть самые простые, но эмоции. Хотя зачем простые, если можно в очень сжатые сроки как будто стать причастным к  невероятному сгустку самых настоящих и искренних. Чаще всего такое происходит когда разрушаются тщательно выстроенные иллюзии. Ведь на их построение уходят годы, а потом раз, и в течение нескольких минут сбрасываются все маски и человек предстает таким голым, беззащитным и таким… настоящим. Мне очень нравится срывать эти маски. Они меня расстраивают. Ведь за ними нет людей. 

Арина (вдохновлено и удивленно). Да! Вот именно! 

Максим. Все это напускное и не их личное. А мне так хочется чего-то настоящего.

Арина. Как я тебя понимаю!

Максим. Но с другой стороны, когда срываешь эту маску, гарантировано получаешь хотя бы одну честную эмоцию. И за этим можно наблюдать. Правда, не всегда. Главное, не встретиться лицом к лицу с человеком, который вообще может оказаться пустым местом. А ты знаешь, где таких людей больше всего?

Арина. И где же?

Максим. Во власти, где же еще. Человек так привыкает к своей маске, что уже не видит себя настоящего. Чаще всего он был настоящим лишь в детстве, когда был откровенным трусом, когда его все тюкали, и он никак не мог научиться искать свое место среди сверстников. Так что для таких людей лучший способ – это все это пережить и, скрепя зубами, обзаводиться средствами, которые бы его возвышали над окружающими. Нет, не нужны им деньги, им нужна возможность управлять, творить то, что им хочется. Во власть идут чаще всего такие. 

Арина. Ну, такова система. Так было, есть и будет.

Максим. Система может и вечна, но для каждого из них в отдельности всегда есть предел. Как бы они не старались окружить себя теми, над кем можно властвовать, неудовлетворенность собой не проходит. Они все равно ощущают, что они слабы. Главный их страх – это окончание полномочий. И если они к тому времени не построили себе замок, где их никто не будет видеть, пиши- пропало. Они окажутся обычными, и никто их не будет воспринимать. И это может уничтожить такого «пенсионера» быстрее любой болезни. И уж, конечно, они при жизни делают все возможное, чтобы их ореол власти перемещался вместе с ними. Они все время остаются в том обществе, где знают об их статусе. Правда, порой бывают и сбои. Они теряют бдительность и вдруг оказываются где-то с обычными людьми, которые даже не представляют, кто перед ними. Часто  все происходит незамеченным – большинство не вхожих в ауру влияния все равно чувствуют ее и не противятся ей. Раз человек себя так ведет, значит, он может себе это позволить. Но бывают и осечки. 

Арина. Я так понимаю про это твоя новая история.

Максим. Все правильно понимаешь. С другой стороны нельзя сказать, что это я какой-то вершитель. Мне реально все равно, как они себя ведут. До тех пор, пока они нечаянно или специально не втягивают меня в свою сферу влияния. Тогда я начинаю чувствовать дискомфорт – мне это попросту не нравится. И вот тогда меня охватывает естественное желание разрушить все эти иллюзии, при этом насладившись настоящими эмоциями. Кстати, ты знаешь, какое место считается самым демократичным?

Арина. И какое же?

Максим. Баня. Это место, где как в анекдоте, срываются все звания … Я не помню, где именно все происходило. Вроде бы какой-то оздоровительный центр. Там много разных бань, можно ходить из одной в другую. Я вот оказался в одной из таких. (Встает раздевается, берет полотенце и закручивает его вокруг талии, подходит к полатям, где сидит большой мужчина.) 
Чиновник. Хороший пар

Максим. Да. В это время людей мало, не ходят туда-сюда.

Чиновник. Но мало… Подкинь, а? 

Максим. Тут это не приветствуется. Можно залить. Рано еще.

Чиновник. Не дури голову. Никого же нет. 

Максим встает, подкидывает и возвращается на верхнюю полку.

Арина. Взял да послушался. С чего бы это?

Максим (повернув голову к Арине). Да, подкинул. Ну, почему бы и нет? С одного раза вряд ли можно залить. 

Чиновник. Воот... Уже лучше. А ты че, пара не любишь?

Максим. Люблю, конечно. Просто сейчас не вижу смысла накалять. Лучше все постепенно.

Чиновник. Слабак…

Максим. Это уже была вторая попытка нащупать мой статус. Так сказать еще один пробный камень. Кто я такой? Привык ли поручения исполнять или отдавать. 

Арина. Ты же согласился было выполнять. 

Максим. Да, типа засунул свое мнение куда подальше и сделал, что велено.

Арина. А ты знал, кто это такой?

Максим. Понятия не имел. Даже не думал, если честно. В общем, я все еще не обращал на него никакого внимания. Ну хорошо мне было, спокойно. Я же все-таки в бане был.

Чиновник (продолжая). А я думаю, что даже баня может показать, кто есть кто. Из какого ты теста сделан. Некоторым стало чуть жарче и сразу сбегают. Это же как в жизни.

Максим. Не сбегают, а уходят. Есть люди, которые в баню ходят, чтобы парится, а не соревноваться.

Чиновник. Подожди! Я не закончил… А не важно, что это за место. Да, может быть жарковато. Но ведь именно в этот момент ты и тренируешь свою силу воли. Выдержишь или нет? У меня есть компания, частенько в баню ходим – так никто не может меня пересидеть.

Максим. Может им это не надо?

Чиновник. Да ну, конечно все хотят хотя бы в этом меня превзойти. В другом уже никак. Машина – лучшая, дом – самый высокий, жена – самая молодая. Не, тут дело в другом, если ты уж рожден, чтобы быть первым, то ты таким будешь везде и всегда. 

Максим. Ну, тут же главное приоритеты. Если сам всего этого добился – то, конечно, это круто, спору нет. 

Чиновник. Конечно, сам.

Максим. А в какой сфере работаешь?

Чиновник (усмехаясь). В государственной.

Максим. И что там можно быть успешным?

Чиновник. Везде можно добиться успеха, если знаешь как. Одни люди работают, а другим суждено управлять. 

Максим. А, ну тогда понятно… (Повернувшись к Арине.) После этого мне уже не хотелось говорить. Очередной взяточник, который даже не скрывает свои пристрастия. 

Чиновник (слегка начиная нервничать). Что значит «понятно»? Что ты понимаешь, в работе? Тебя вон даже пар страшит. Такие как ты ломаются при первой трудности. Только ветер подует. Естественный отбор, между прочим. Остается сильнейший. И не важно в какой сфере это происходит. (Поднялся, сам подкинул и вернулся довольный на свое место.)
Максим. И ведь не поленился. Сам все сделал. И довольный смотрел на меня: ну, что, слабак. Давай покажи, кто ты есть.

Арина. Показал? 

Максим. Ничего я не показывал. Я по-моему даже не ловил ситуацию. Мне было не до него и не до его амбиций. А ведь все могло тихо и спокойно улечься. Но нет же, походу он только этим и занимается по жизни – смотрит, чтобы не пошатнулся его статус.  А для этого его надо укреплять. Уже через минуту он закряхтел.

Чиновник. Не, это не возможно. Что за баня?!. (Слез и начал подкидывать, смотря на Максима). 

Максим. Да, мне стало уже не выносимо и я спустился на полку ниже – до комфортного уровня. 

Толстяк вернулся довольный на свое место. 

Максим. На самом деле, я даже спиной чувствовал, как ему плохо. Он реально перекидал. Мне-то что – я сел полкой ниже, мне все равно. Для меня ничего не поменялось… 

Чиновник (начиная тяжело дышать, ерзает и посматривает вниз). Ну, че, слабак? Пора сбегать?

Максим (не поворачиваясь). Зачем, и так нормально. 

Чиновник. Но ты же сбежал! 

Максим. Нет. Мне здесь удобнее.

Чиновник (уже начиная выходить из себя). Так, может, ты уже хочешь выйти, проветриться?

Максим. Нет, спасибо, все нормально. Хороший пар же…

Чиновник (пихнув ногой Максима в спину и через паузу). Ну, все, давай топай. Дай нормально полежать. А то не ровен час в обморок упадешь. 

Максим. И тут я впервые пришел в себя и вышел из расслабленного состояния. Видимо, я тогда улыбнулся, потому что сразу последовал еще более серьезный толчок.

Чиновник. Ты че, охренел? Че лыбишься? Я же сказал – на выход…

Максим. Ну, вот как это понять? Почему у таких людей полностью отсутствует инстинкт самосохранения. Они вечно думают, что люди – это люди. Милые такие, которым можно всегда напихать. Они не будут выходить из своих рамок, они будут всегда оставаться на своем месте, и бесконечно принимать правила игры, навязанные со стороны. Самое нелепое в том, что, ведя себя по- животному в человеческом мире, они надеются, что к ним же самим будут относиться по человеческим правилам… Странно все это. Я ведь более молодой, мускулистый. Ведь что-то может пойти не так... 

Чиновник (уже не стесняясь, хлопнул рукой по плечам). Ты че, оглох?

Максим встает с каменным лицом, поворачивается и наступает ногой толстяку между ног, тот испуганно пытается вскочить, но Максим бьет по лицу пощечину.

Максим. Слушай сюда. Это перебор. По жизни ты можешь делать, что угодно, но ты влез лично в мою жизнь и начал там вести себя неподобающе.

Чиновник. Я… это… прошу прощения… я, кажется, немного перегрелся…

Максим. И вот опять. Удивительно дело. Они настолько в душе трусы, что сразу понимают, где пустая угроза, а где нет. Как у Ильфа и Петрова: «Поняковский понял, что его сейчас будут бить». Да, он все это понял и решил, как обычно избежать… нет, не боли, скорее возвращения в то состояние, из которого он бежал когда-то давным-давно.

Арина. Ты его бил?

Максим. Не успел. Бить оказалось некого.

Чиновник (нервно). Вы же поймите – тут жарко. Я признаюсь, перегнул палку. Думаю, не стоит усугублять положение. Я человек на самом деле больной. У меня проблемы с сердцем. Вы же не хотите сделать плохо больному человеку? Скоро друзья мои придут…

Максим. И тут я понял, что он просто тянет время. Он и вправду надеялся на своих друзей. Это оказалась еще одна маска. Хитрая такая. Вот, смотрите на меня, я все уже признал. А в душе надежда, что в последний момент он останется победителем. (Максим хватает за сосок и начинает его крутить.) Без вариантов. Никто не придет. Ты и сам не хочешь, чтобы кто-то сейчас зашел. Ты же понимаешь, что сейчас я могу с тобой сделать все, что угодно, и ты никому не сможешь показать, в каких местах тебе стало больно?

Чиновник (с пересохшим горлом). Я вас прошу. Я вас умоляю. Я сейчас в обморок упаду.

Максим. Падай. Может так и лучше будет. Ты тогда ничего не почувствуешь. 

Максим хватает за лицо и засовывает палец в рот и начинает тянуть. Толстяк пытается мычать, отталкиваться и мотать головой. Толстяк вдруг начинает плакать и неожиданно сникает. Максим отстраняется и брезгливо смотрит на него. Хлопает по лицу - толстяк плачет и отворачивает голову. Максим вытирает руки о его полотенце, возвращается к своей одежде и начинает одеваться.
Арина. И что дальше?

Максим. А ничего. Там просто ничего не осталось. Это уже за пределами человеческого состояния. Похоже, порой скидываются все маски, ничего не остается. Ровным счетом никаких эмоций.

Арина. Ты был расстроен?

Максим. Я не знаю, как это. Мне было не комфортно, что за всем этим ничего не осталось. Ну, скажем, я надеялся на большее. Открываешь коробочку поздравительную и всегда надеешься, что там что-то будет. Ну, так принято, во всяком случае. А тут вот… Пусто. 

Арина. Странно все это. Опять же как-то нереально все звучит. 

Максим. Ты же хотела правды. В конце концов, маньяки вряд ли рассказывали тебе разные истории. Ты же не знаешь, каково это на самом деле.
Арина. А ты что, маньяк?

Максим (улыбаясь). Вот, ты уже начинаешь сомневаться. Может, и вправду мир не такой, каким ты его видишь. Кто знает…

Арина. И что же, ты хочешь сказать, что для тебя это нормальные ситуации? И вообще – у тебя что, вся жизнь такая?
Максим. Может да, а может и нет. 

Арина.  В смысле?

Максим. А вдруг ты права и я все выдумал? 

Арина. Но звучит-то очень уж складно. 

Максим. Знаешь, твое предложение о честности – меня подкупило. В какой-то миг сбросить весь налет социальных масок и необходимостей и остаться собой. Что может быть прекраснее? Люди – существа прелюбопытнейшие. Как часто они упрощают свое видение окружающих настолько, что порой даже не могут представить себе, кто же на самом деле перед ними?! Иногда не потому, что другой человек не раскрывается, а потому, что у самого взгляд на людей становится одинаковым, удобным, знакомым и… Приятно предсказуемым. Вот девушка сидит передо мной. Красивая, не дурна собой. Разве ты сама не находишься в привычном потоке своих мыслей? Разве ты не наслаждаешься тем, что уже все знаешь заранее, что ты уже составила обо мне мнение? Тебе просто интересно все это наблюдать и подтверждать свои предположения. 

Арина. Не могу не согласиться. Все и вправду предсказуемо. Я смотрю на мужчину и вижу, как у него закипает страсть. Он уже не знает, что с собой делать. К тебе в руки пришла красивая девушка – разве могут быть иная трактовка ситуации? Все же очевидно. Ради достижения собственных целей ты готов на все. Но то, как ты это делаешь, очень подкупает. Честно.

Максим. Ты провокатор? Создаешь ситуации, в которых мужчина показывает свою истинную натуру.

Арина. Почему бы и нет? Каждый пытается доказывать, что вот именно он не такой, как все, что он ценит душу там, или чувства. Но дай им ситуацию нестандартную, подсядь ближе, наклонись к нему, покажи декольте и все становится на свои места. Они дрожат в нетерпении и уже ничего им не надо.

Максим. Что ж, к сожалению, я должен откланяться. Кажется, ты совершенно не угадала со мной. Я не тот, кто тебе нужен. 

Арина (удивленно). Не поняла… 

Максим. Я не могу отнести себя к людям, которые будут себя вести так, как ты описала.

Арина. Конечно! Каждый пытается сопротивляться и представить себя иначе, чем другие. Надо же как-то выделяться. Любым способом. Думаешь, я этого не слышала?

Максим. Хорошо. Пусть будет так. Пусть ты и предугадала мой уход. Оставайся со своим мнением. (Спокойно встает.)
Арина (наблюдает за Максимом и говорит уже не так уверенно). Это способ привлечь внимания, я так понимаю? Усилить интригу, так сказать.

Максим. Я же тебя говорил – я эмоциональный импотент. У меня нет эмоций и нет желания что-то выдумывать ради каких-то не понятных для меня целей. Тебе, на само деле, нужен мужчина, который будет участвовать в игре по твоему сценарию, где ты будешь гордиться своей проницательностью. Я не гожусь. 

Арина. Даже так?! И что же, если я не остановлю, ты возьмешь и так запросто уйдешь? 

Максим (спокойно, уже стоит возле стола, достает кошелек и начинает отсчитывать  деньги). Да

Арина. Что ж, это даже интереснее, чем я могла себе предположить. Пусть будет так. Признаю, я ошиблась (Поспешно хватает его за руку и смотрит в глаза.) Я хочу, чтобы ты остался. Твое признание… очень смелое признание. С таким точно девушку не возможно завоевать. 

Максим. А ты точно уверена, что сама не сбежишь? Может все, что ты услышишь, окажется для тебя не приемлемым? И если все это правда, то может я не тот собеседник, который тебе нужен?

Арина. Если уж быть совершенно откровенной, сама жизнь для меня не совсем приемлема. Пока для меня все это очень странный способ показать свою исключительность – не более того. Но я могу ошибаться и да, признаюсь, именно это меня и интригует. Ты же понимаешь, пока еще твои слова – это странное голословное утверждение. 

Максим. Может и так.  

Арина. Ну, вот…

Максим (встает). Хорошо, я подумаю.

Арина (удивленно и непонимающе). В смысле?

Максим. Я подумаю, какой пример будет наиболее красноречивый, если уж речь идет об этом. Или даже несколько. 

Арина. И что же, ты так вот уходишь?

Максим. «Если тебе действительно интересно, пара дней ничего не решит». Правильно?

Арина. Ты это специально?

Максим. Почему бы и нет? 

Арина. Хорошо. До встречи. 

Максим кладет деньги и уходит. Арина остается одна и молча ест пиццу. Затемнение.

Встреча №4

Максим сидит в фойе спортивного центра, перед ним два стакана. Выходит Арина с сумкой.

Максим. Как позанималась?
Арина. Скажем так – поддержание жизни на допустимом уровне случилось.
Максим. Ты ходишь потому что надо?

Арина. Скорее уж по привычке. Все меньше находится мотивации. А это мне? (Максим кивает, Арина берет пробует.) Ух ты, я всегда после йоги это покупала. Кажется мне это нравилось. (Присаживается рядом.) Если честно, я удивлена, что ты даже не переспрашивал, где находится этот центр. 

Максим. Я приблизительно знал, о каком идет речь. 

Арина. Удивительно, что так спокойно отнесся к моему предложению.

Максим. Какая разница где, главное -  с кем.

Арина. Приятно слышать, что до сих пор существуют мужчины, которые для своей цели готовы на все. 

Максим. Значит у меня есть цель.

Арина. У большинства есть цель. 

Максим. Так говоришь, как будто знаешь ее.

Арина. Пока все предсказуемо. Ну, почти. Я показала, честно, что именно меня интригует, а ты продолжаешь меня этим радовать. А еще мне нравится, с каким вдохновением ты это делаешь. 
Максим. Может все потому, что ты начала слушать кого-то еще? Может, для тебя не привычно принимать, что существуют другие истории помимо твоего взгляда на жизнь?

Арина. Вполне возможно. А вдруг я еще и окажусь их частью?

Максим. Кто знает… Кстати, когда ты предложила встретиться, я вспомнил один момент. Как раз связанный с тренажерным залом. 

Арина. Отлично. Значит, продолжим наше знакомство?

Максим. Ага, значит оно все-таки состоялось. За знакомство. (Поднимает стакан, они чокаются.) История очень простая, кстати… Я вот все переживал долгое время, что у меня нет никаких … переживаний. Меня это, скажем так, напрягало. И да, хотелось эти эмоции видеть в других. Ну, может быть порой странные способы получаются. Но других я не знаю. Важно, что они работают. Если честно, я думал, я один такой. Нет! Оказалось, даже в самом обычном человеке можно увидеть полное их отсутствие. Да, она может улыбаться, чего-то хотеть, но какой-то внутренней души может не оказаться и вовсе. 

Арина. Вообще-то, ты говоришь практически о каждом человеке.

Максим. А мне всегда хотелось верить, что это не так. 

Арина. Вот в этом ты странный. Ладно, продолжай. Я так понимаю это была девушка. 

Максим. Точно. Дело было в тренажерном зале. (Снимает мастерку, подходит к штанге, начинает качать бицепс.) Мой привычный зал закрыли на лето на ремонт, и мне пришлось найти другой. Как обычно в таких условиях немного теряешься. Людей было не много, и я как-то случайно обратился к одной девушке, которая была ближе всего ко мне, с каким-то банальным вопросом. (Максим подходит к девушке, которая сидит на спортивной лавке и делает одной рукой трицепс из-за головы.)

Максим. Извините, а где у вас тут кулер стоит?

Кристина даже не повернула голову, только немного посмотрела и продолжила заниматься. 

Арина. Так может она была занята? Или в наушниках?
Максим. Я подождал, пока она закончит и спросил еще раз… Извините, а где у вас тут кулер стоит? (Максим обходит ее, рассматривает). Она даже не посмотрела в мою сторону. Вот вообще не повернула голову. Я внимательно посмотрел на нее – вроде бы живая, в ушах никаких наушников. Глупая ситуация. Посмотрел на себя – вроде бы не бомж. (Возвращается за стол к Арине.) А я просто спросил о воде. В первый раз в этом зале. Почему бы не ответить? Но потом начал понимать, что, скорее всего, это было ее нормальное поведение. Я даже заметил, что кто-то усмехнулся. Если уж кто и ведет странно себя, так это она. Хотя позже я понял, что это скорее уж норма. Очевидно, ей нравится выставлять себя на показ. Ей, как воздух, нужно видеть производимое впечатление. Ей важно, как она одета, насколько низко опущена талия лосин. (Девушка стоит возле зеркала и начинает себя фотографировать). Ну и топик конечно. На размер меньше. Чтобы максимально облегал и подчеркивал ее достоинства. Не скажу что она слабо занималась. Очень усердно. Но ведь за собой она никого не видела - ей так хотелось ощущать свое превосходство. А все для того, чтобы у нее в жизни случился успех. Когда-нибудь она надеяться на везение – кто-то ее увидит и будет сражен наповал ее идеальностью. Ради этого она готова пойти на все. 

Арина. И  ты все это увидел за один раз?

Максим. Я же там не пару минут тренировался. Никто не спорит – она была хороша. Природа наградила ее превосходной внешностью, она не пустила все на самотек, приложила большие усилия, и уже начала считать, что теперь-то уж точно обладает нужным пониманием жизни. Осталось дождаться  джек-пота и обменять все это по выгодному курсу. 

Арина. И тебе захотелось поставить ее на место?

Максим. А вот и нет. Я даже ей позавидовал – ее целеустремленности. И посчитал, что в ней должна точно скрываться сила и эмоции. Мне захотелось увидеть ее истинную суть, на что она готова идти ради своей цели. 

Арина. Ты действительно подумал, что она сильна духом?

Максим. Конечно. Идти напролом к своей цели требует колоссальной энергии. Я даже позавидовал. Но, конечно, мне нужно было получить доступ в ее круг. Как ты поняла, с одной стороны это не так уж просто сделать, а с другой… Вполне себе. 

Максим достает из сумки рубашку, одевает ее и идет к барной стойке. 

Максим. Я узнал, где в основном она проводит время и оказался в нужном месте, в нужном виде. При нужном подходе можно спокойно, без всяких слов привлечь внимание таких, как она. Главное – быть в тренде. Или на стиле, так сказать. Вот! Смотри! Быть предельно уверенным. Положить рядом телефон последней модели. Очки дорогущие.  Сделать задумчивый вид. Ну и вишенка – надо держать в руках ключи с брелоком от… «Мазератти». Она уже не может устоять – ведь ты  принц ее мечты! 

Подходит Кристина и начинает его исподтишка изучать. 

Максим. Ее удивляет невозмутимость, она рассматривает телефон, брелок. Мужчина хорош – это очевидно. Ему не надо никому ничего доказывать Это даже не принц – это король. 

Кристина. Привет. Я тебя здесь не видела раньше. В первый раз?

Максим. Привет. Случайно зашел. А вот тебя я, кажется, знаю. Видел раньше.

Кристина. Не может быть! Я бы запомнила. 

Максим. Я хожу в разные залы. Меняю их регулярно, чтобы не привыкать. Да и мне приятно, когда меня никто не знает. На днях вот тебя видел. Что-то у тебя спрашивал. Правда, ты ничего не ответила.

Кристина. Может, я была занята?

Максим. Конечно. Ты очень активно тренировалась. 

Кристина. Мне так совестно. 

Максим Я уважаю тех, кто не отвлекается по сторонам и упрямо делает свою работу. 

Кристина. Правда? Без обид? Меня кстати, Кристина, зовут.

Максим. Максим. Может тебе что-нибудь заказать?

Кристина. Ой, было бы здорово.

Максим (Обращаясь к Арине). Отличная ситуация, между прочим. Ей даже как-то не ловко. В общем, она уже готова заглаживать свою вину…  Потом начинается полная ерунда. Такой пустой разговор, что начинают вянуть уши. Но он располагает и примиряет. А потом надо сделать вид, что уходишь. (Максим собирается и делает вид, что уходит.)
Приятно было познакомиться.

Кристина (недоумевает). Как? Мы больше не встретимся?

Максим. Маловероятно. (Продолжает уходить.)

Кристина. Но почему?

Максим (задумывается, делает паузу и, видимо, на что-то решившись возвращается и начинает тихо с ней разговаривать). Не думаю, что нам стоит продолжать общение. И раз уж все происходит так быстро, что надо все сразу сказать, буду честным:  есть моменты, о которых лучше не знать в человеке. Это такие скелеты в шкафу, которых не всем показываешь. 

Кристина. Я вполне себе современная девушка. И разве не мне решать, хорошо это или плохо. (Начинает заигрывать. )Может, совсем наоборот… 

Максим (удивленно и с интересом начинает ее рассматривать).) Скажем так, мои некоторые предпочтения идут немного в разрез с общепринятыми. И да, мы люди современные и прекрасно понимаем, чем может продолжиться наше общение… 

Кристина. Не вижу проблем! Может даже я смогу тебя чем-то удивить. 

Максим шепчет Кристине что-то на ухо, она невозмутимо слушает.
Кристина. Всего-то? 

Максим (возвращается к столику, снимает пиджак и рубашку). Вот все и решено. Теперь она подготовлена к самому невероятному развитию событий. Что раньше считалось извращением, сейчас стало модным проведением времени. После ряда бестселлеров некоторые странности вообще стали признаком утонченного вкуса. 

Арина. Конечно же, ты не стеснялся в фантазиях. 

Максим. Все в меру. Я же не хотел, чтобы она вдруг сломалась и сбежала. Хотя до этого было очень далеко. 

Арина. И она даже бровью не повела? 

Максим. Я ее даже не смутил. И ее ничего не остановило. Ни слова, ни дальнейшие действия. 

Арина. Ты все это реализовал? 

Максим. В большей мере. Тебе хочется и это услышать?

Арина. Не думаю, что это может стать каким-то откровением. Все мы взрослые люди. Так что да, продолжай. Или это тебе не очень удобно говорить на эту тему?

Максим. Вовсе нет. 

Стук в дверь.
Максим. Как ты могла бы догадаться, долго мы с этим свиданием не затягивали.
Арина. Ну естественно!
Максим встает, снимает майку, накидывает рубашку, снимает штаны, берет стул и ставит в стороне, потом идет отрывать. Заходит Кристина. Максим внимательно рассматривает девушку. Та уверенно выдержала взгляд и медленно начала расстегивать пуговицы плаща. Максим спокойно продолжил ее рассматривать, когда она скидывает плащ и оказывается в латексном откровенном костюме. Он развернулся, подошел к стулу и сел. Девушка удивилась и пошла за ним. Какое-то время он сидел и молчал. 

Максим. Это хорошо. У тебя есть терпение. 

Кристина. Ты здесь главный…

Максим. Можно и так сказать. Но, если вдруг тебе будет что-то не приемлемо, ты должна будешь сказать и тогда мы остановимся.

Кристина. Думаю, этого не будет. 

Максим. Как ты относишься к боли?

Кристина. Я знаю, что такое терпеть. Потому что только после этого может прийти настоящий результат. Так что пользуйся. 

Максим (встает со стула, приглашает Кристину подойти). Иди сюда и наклонись. 

Максим вернулся к столику, взял оттуда веревки и плетку, вернулся обратно. Молча просунул привязал кисти. Потом обошел и выгнув девушку, зафиксировал ее в наклоненном положении. 

Максим. Просто не будет. 

Кристина. На это и рассчитываю. Может, все-таки уже начнем?

Максим. Как скажешь… 

Максим подошел и стал сзади, размахнулся и улыбнувшись,  ударил плеткой. Убедившись, что она спокойна, сам пожал плечами и начал ритмично ее стегать.
Арина. И что же ты чувствовал?

Максим. Да ничего. Я думал о том, как соразмерить силу удара. Но девушка, как ты понимаешь, держалась и ни в какую не хотела умолять о прекращении. Она сполна приняла игру, в тот момент я сам не знал, когда остановлюсь. 

Максим остановился, потом опять подошел к сумке, взял оттуда фалоимитатор и масло, вернулся обратно и начал медленно поливать девушку.
Арина. Я так понимаю, ее ничего не удивило. 

Максим. Эммм…  В общем-то да. Такое ощущение, что она даже не шелохнулась. Я тогда начал догадываться, что она в принципе может не остановиться.

Арина. Это было так важно?

Максим. Ну, да. Вот она себе что-то надумала, придумала, такая смелая типа готова на все… Но нет, не на все! И вот тогда появляются настоящие эмоции за всей этой бравадой. Очевидно, что она все делала механически. Ей это все, само собой, не нужно было, но она готова была идти до конца – ей ведь важно было мне угодить и стать частью моей жизни. Хорошо еще у меня был запасной план. 

Максим (обращаясь к Кристине). Вчера ко мне приехал мой бизнес-партнер. Он из Нью-Йорка. (Берет сигару, начинает курить.) И вот сидим мы, дела свои порешили, а он говорит, что хотел бы познакомиться с настоящей русской девушкой. И знаешь, я сразу подумал о тебе. Ему, видите ли, хотелось бы узнать, на что они способны. Я говорю: ты даже не представляешь… (Девушка удовлетворенно хмыхнула). Я вот что подумал… А почему бы ему к нам не присоединиться? 

Кристина. Так даже веселее будет. 

Арина. Так и сказала?

Максим. Представь себе. (Максим набирает номер.) Заходи.  (К Арине.) В общем, через 5 минут он уже был у нас. 

Входит огромный мужчина и увидев сцену, радостно развел руками. Надев маску, он начал быстрее скидывать с себя одежду. В это время Максим опять подошел к сумке и взял маску с отверстием для рта. Надев ее на девушку и проверив застежку, он махнул мужчине, который подошел и начал поглаживать Кристину. Сам герой повернулся было к девушке лицом, а потом подумавши, вернулся к Арине и стал одеваться.  

Арина. А почему ты решил, что мне уже не интересны подробности?

Максим. А зачем? Все и так ясно. Включи фантазию. И умножь в несколько раз. Как оказалось, даже моей фантазии оказалось недостаточно. 

Арина (утвердительно). Она так и не сдалась…

Максим. Да. Похоже, у некоторых людей дно просто отсутствует. Честно говоря, я тогда был очень удивлен и раздосадован. Может и вправду так легче живется, когда ничего не чувствуешь? Оказалось, можно добровольно от всего этого отказаться и вполне себе жить. От нее эмоций сложно было получить – это всего лишь живая резиновая кукла. 

Арина. Но, получается, ты все-таки черту не переступил? 

Максим. Ты про откровенную жестокость?.. Но это уже другая история. Это другие последствия. Или другая тайна. И насколько в этом есть необходимость? Жестокость привлекательна тогда, когда она развивается, а не заканчивается. А ты уверена, что готова была и такую историю услышать? 

Арина. Почему бы и нет.  В очередной раз признаюсь – твоя откровенность… или фантазия меня завораживают. Смотришь, а уже прошел не один час. Я удивлена и восхищена одновременно. 

Максим. Не сомневаюсь. Ведь истории рассказываются специально для тебя. 
Мимо проходит Кристина. 

Максим. Привет, Кристина.

Кристина (не оборачиваясь). Да пошел ты!

Арина. Кристина? Как ту девушку, про которую ты рассказывал?

Максим. Это была она.

Арина. Нееет. Не может быть!

Максим. Да почему?!

Арина. Это просто не может быть правдой! 

Максим. Потому что ты не хочешь ее принять, ведь так? С одной стороны они тебя притягивают, но тебе не хочется признать, что это правда.
Арина. Конечно.  Я давно перестала верить. В чудеса, в людей, в жизнь. Все, как всегда, банально и просто. Чтобы привлечь внимание женщины, надо принимать порой нетривиальные решения. Тебе что-то нужно от меня.
Максим. То есть дело в тебе? Ты считаешь, что мне было важно удержать твое внимание?

Арина. Разве не так? Ты все рассказываешь все с… некоторым смакованием, смотришь на меня, на мою реакцию.

Максим. А ты уверена, что то, как ты трактуешь происходящее, и является истинной? Допускаешь ли ты возможность ошибки?

Арина. Люди существа не затейливые и прямолинейные. Я не встречала людей, которые бы ушли от своего эгоцентризма и от своих животных инстинктов. Все как всегда банально – мужчина хочет женщину и с этим ничего нельзя поделать. 

Максим. В наше время найти неудовлетворенную женщину не составляет никакого труда. 

Арина. В этом ты прав, пожалуй. Когда ничего не остается, кажется, что хотя бы пусть секс немного порадует.

Максим. То есть ты считаешь, что взяв за основу одну потребность, можно под нее все подогнать?

Арина. Конечно. Весь мир такой – именно так все и живут. Различия лишь в том, что одни это понимают, а другие скрывают и создают иллюзии. Почему бы взять и не признаться? Вот даже ты ходишь вокруг да около…

Максим. А вдруг все не так?! Вдруг ты не видишь истинных мотивов? Или вообще не хочешь их видеть…

Арина (удивленно). Как это?

Максим. Ты даже не пытаешься взглянуть на мир иначе, чем ты привыкла. У тебя уже все решено заранее. Но, самое ужасное, что решено за других. Ты в своем мире людей загнала в такие рамки, из которых им не выбраться. У них даже нет шансов что-то изменить. Да, в общем-то, тебе и не хочется этого. А ты не думала, что даже при таком раскладе, ты остаешься тем, кто все-таки продолжает верить. А вдруг все не так, каким кажется?! Даже если есть доля процента, то почему бы не ухватиться за него? На словах ты не веришь, а на деле ты никуда не уходишь – тебе любопытно, а вдруг все это правда? И если это правда, значит, если в 100 случаях одно поведение, но в 101-ом может быть совсем другое. Ага, ты услышала о каких-то других мотивах и у тебя загорелись глаза. Ты удивлена и тебе хочется продолжения. Это у тебя есть скрытые мотивы верить в то, что это правда и дослушать историю до конца! Если бы я промолчал, или если бы я позволил тебе надумать историю про себя, ты бы поверила в нее и мы бы спокойно расстались. Все встало бы на свои места, и ты обязательно нашла бы для меня хорошее привычное пыльное место в своем любимом и привычном видении мира. Кстати, у тебя все еще есть такой шанс. Признай, что все это лишь для того, чтобы завоевать твое внимание и тебя! Может так проще?

Арина. Ты шутишь? После таких слов я вряд ли куда уйду. Я так понимаю, есть продолжение. 

Максим. Есть, конечно. А вдруг, все, что я говорю, правда? Хочешь ли ты ее услышать? Или по-другому: готова ли ты ее услышать? Конечно, проще разочароваться, перестать верить даже в маленькую возможность другого мира, создать свое видение и окунуться в него, закрыться в своем мире и ничего не видеть. Самой надеть эту маску. Да, так проще. Потому что легче. Потому что так перестаешь чувствовать. Или… скорее сделать вид, что ничего не чувствуешь. А знаешь ли ты на самом деле, что такое не чувствовать? А может это лицемерие: сделать вид, что мир одногранный и предсказуемый? Заходишь на автопилоте в здание, поднимаешься на 5 этаж, выходишь из лифта, проходишь через весь офис, включаешь компьютер и смотришь в окно, как будто ничего не происходит…
Арина. Эй! Это же моя работа! Ты кто?!

Максим. А так ли это важно?! Я один из тех 100 незамеченных тобой людей, которых ты законсервировала и не хочешь видеть. Ты поставила клеймо и теперь уже не важно, какой я настоящий. Ведь тебе это не нужно. Или тебе кажется, что это не нужно? У каждого человека есть свои слабости, которые они сделали своей отличительной чертой. Они настолько с ними сроднились, что уже и не замечают, насколько уязвимы. Они от них не отказываются, это их любимая тема. Потому что это делает их якобы индивидуальными. Ты умна. Причем настолько, что видишь других людей почти насквозь. Ты этим упиваешься, и уже не хочешь видеть их суть. Да они в твоих глазах превратились в тех, кем ты их назначила, но они же другие. Где-то внутри, где-то глубоко. А тебе не хочется этого видеть! Потому что тебе это не интересно! Ты осознанно перестала верить… Видя твою слабость, всегда можно напустить таинственности, загадочности. Когда тебе будет не понятно, кто перед тобой, когда факты в твоей голове перемешаются и выйдут из стройного ряда, ты начнешь интересоваться. Разве тебе не все равно кто я? Ты уже почти уже сделала вывод. Но что-то не клеится, да? Это так вызывающе! 

Арина. Еще бы! Но разве ты сам не увидел истинной сути этих людей, о которых рассказывал? Она разве тебя вдохновила?

Максим. Э, не путай. В моем случае важен процесс возвращения к себе истинному. А какой он там внутри, меня уже не интересует. Поэтому я и признаюсь в том, что я… немного другой. 

Арина. Тогда идем дальше. Обещаю, что не привязываться к своему опыту. Ты продолжаешь рассказывать о себе, а я буду пытаться понять твои мотивы. 

Максим. И признаваться в своих…

Арина. Пусть будет так. Никаких больше предположений и подозрений. Я постараюсь тебе поверить. А теперь мне пора. До встречи?

Максим. Да, если ты сама этого хочешь… Только имей ввиду, назад дороги не будет.
Затемнение.

Встреча №5 

Арина и Максим сидят на скамейке в сквере и едят мороженое.

Арина. Странное место.
Максим. Ничуть не страннее твоих мест. Ты же хотела историю – тогда уж лучше оказаться в том месте, где она произошла.
Едят  мороженое, молчат.

Арина. А почему мы молчим?
Максим. Жду удобного случая, чтобы начать. 

Арина. Ладно, подождем.

Проходит мужчина лет 40. Максим перестает есть мороженое и внимательно начинает на него смотреть. 

Максим. Аркадий Владимирович, здравствуйте!

Мужчина было на мгновение остановился, но тут же ускорился.

Арина. Ой, я вас умоляю! Это мог бы быть кто угодно. Любой мог остановиться, если к нему обратиться. 

Максим. Если хочешь, можешь догнать и убедиться. Да и вряд ли он вспоминал меня. Более того – скорее всего сделал в свое время все возможное, чтобы быстрее меня забыть. 

Арина. Я уже не удивлена. Предсказуемо надо забыть тебя, предсказуемо ты его избил…

Максим. Нет, на этот раз было все иначе. Это было в университете. Знаешь, есть такая категория людей – безупречные, которые, на самом деле, обладают практически всем набором превосходных качеств. Вроде бы даже нельзя найти никакого изъяна – и умны, и хороши собой, и ведут себя прилично, и юмор тонкий. В общем, идеальны практически во всем. Но самое ужасное -  они сами об этом знают. Их превосходство настолько очевидно, что они даже не представляют другого положения дел. В итоге – их взгляд на окружающих становится несколько высокомерным. Именно таким был наш математик – действительно выдающийся молодой ум. Этот был крайне уверенный в себе неженатый молодой человек. И вновь ситуация: мы студенты, мы подчиняемся ему и практически встроены в его систему жизни. Не сказал бы, что меня лично сильно это напрягало. Более того, он был вполне себе адекватен и палку своего влияния никогда не перегибал. И уж конечно, как любой молодой мужчина, он очень галантно и трепетно относился к красивым девушкам. Естественно он имел успех. 

Аркадий Владимирович входит в аудиторию, снимает одежду и раскладывает вещи на столе. 

Максим. Девушки, чаще всего сами были не против придумать себе приключение с таким преподавателем. В этом даже был какой-то шик. Все бы ничего, но в какой-то момент он так поверил в свою исключительность, что потерял чувство реальности и перестал себя адекватно и осторожно вести. Знаю это, потому что все это произошло с моей одногруппницей Алесей. 

Подходит Алеся и грустная садится рядом с Максимом. 

Алеся. Меня наверное отчислят

Максим. Как это? С чего это вдруг?

Алеся  (обреченно). Я матанализ не сдам.

Максим. Всегда все сдавала, а сейчас не сдашь? Так не бывает. (Повернувшись к Арине.)
На самом деле она была редкостной умничкой. Ей нравилось учиться. Все было очень странно.

Алеся. Да не во мне дело. Это все из-за Аркадия Владимировича. 

Максим. А с ним что не так? 

Алеся. С ним-то все так. Он как всегда на своей волне. Просто мы никак не можем найти общего языка. 

Максим. Да, порой он странный. Но что значит: «не можем найти общего языка»? Берешь и сдаешь. 

Алеся. Не в моем случае. У меня никак не получается себя переступить. Ему почему-то стрельнуло в голову, что все, на кого он обратит внимание, должны автоматически им восхищаться, восторгаться. Я ничего против не имею – он классный, но это же не значит, что надо сразу отвечать на его ухаживания.

Максим. В смысле, он что переспать тебе предлагает? 

Алеся. Скорее намекает. И ждет моего предложения. 

Максим. Руки распускает?..

Алеся. В общем-то, да. Так осторожно, аккуратно, без сильного нажима, но напористо. Ему все время кажется, что я зажата, что мне надо расслабиться и тогда у меня все получится. «Расслабь свой мозг, тело и тогда совсем будет другой эффект от учебы. Поверь…» (Горячо и возбужденно.) А я не знаю, что со мной в этот момент происходит. У меня один сплошной ступор. Меня все передергивает и сковывает. А он все ходит кругами и ходит. 

Максим. Ну, так скажи, что у тебя парень есть, что ты замуж выходишь. Да вообще – ты беременна. 

Алеся. Да, хорошо так придумывать на скамейке… А я врать не умею. Краснею и это всегда видно. 

Максим. Ладно, у меня есть идея. Я тебе помогу. Только ты уж постарайся ничего не испортить. Тебе не надо самой ничего говорить, просто в нужный момент уйдешь. 

Алеся. Ну, я даже не знаю…

Максим. Все будет хорошо.
Алеся идет по направлению к Аркадию Владимировичу. 

Арина. Ты опять решил влезть не в свои дела?

Максим.  Не знаю почему, но я всегда обращал внимание на такие вот ситуации. Это как с поездкой по дороге. Едешь, никого не трогаешь. Пока кто-то не решит, что ты никто и ничто. А я не могу все так оставить. Да, мне все равно, но мне не нравится, что кто-то считает, что имеет право меня не замечать, что я существую. Я отстаиваю свое право на жизнь – какую уж есть. 
Аркадий Владимирович. Ну, вот мы опять вместе. Судя по всему, ты очень хочешь сдать экзамен.

Алеся. Аркадий Владимирович, у меня он один остался. Если я его не сдаю, стипендия летит. 

Аркадий Владимирович. Здорово, значит, ты будешь предельно мотивирована. (Подходит к ней близко, садиться рядом и подложив руку под голову смотрит на нее.) Ты готова?

Алеся. Да
Аркадий Владимирович. А вот это радует. Мне всегда нравится, когда девушка раскрывается на глазах. В прошлые наши встречи, мне показалось, что тебе чего-то не хватает – уверенности, какой-то. 

Алеся. Ну, да, я думаю, что знаю предмет.

Аркадий Владимирович. Предмет у нас сложный. Его даже я не знаю полностью. Так что это сложно сделать. Я прекрасно понимаю, что вам, возможно, он никогда не пригодиться. Спрашивается – зачем тогда его учить? Мне кажется это не разумным. 

Алеся. Наверное

Аркадий Владимирович. Но раз он стоит в программе, значит, так и должно быть. Можно сдавать, а можно и не сдавать.

Алеся. Лучше сдавать.

Аркадий Владимирович. Отлично. (Подходит и начинает делать ей массаж плеч.) Ты все время какая-то зажатая. Учеба это же не самое главное в жизни. Надо уметь расслабляться, получать удовольствие. (Берет ее волосы, наклоняется к ней.) Так ведь можно всю молодость проучиться и ничего не повидать. 

Алеся. Мне нравится учиться (Пытается отстраниться.)
Аркадий Владимирович. Просто ты не хочешь сфокусироваться на другом. А это так просто. Студенческая жизнь - это ведь не только одни зачеты и экзамены. Это еще может быть весело и приятно. Может, ты этого не знаешь?

Алеся. Я все это знаю. Давайте, может, я билет возьму? 

Аркадий Владимирович. Конечно, возьмешь. Мы ведь сейчас этим и занимаемся. (Начинает поглаживать по плечам.) Мне кажется, что ты найдешь в себе смелости вытянуть нужный билет. 

Максим. А вот и мой выход. 

Максим подходит к столу. Аркадий Сергеевич автоматически одергивает руки,  хватается за портфель и начинает там что-то искать. 

Аркадий Владимирович. Молодой человек, выйдите. У нас тут переэкзаменовка.

Максим. Отлично. Я как раз к вам. 

Аркадий Владимирович. Вам не назначено. 

Максим. Мне очень нужно. 

Аркадий Владимирович. Хорошо. Подождите за дверью, я вас вызову. И постарайтесь нас не беспокоить. 

Максим. Мне очень нужно (Подходит к Алесе, берет под руку и отправляет к двери.) Извини, у меня очень срочное дело. (Алеся уходит, а он становится рядом с партой.)
Аркадий Владимирович. Хорошо. Раз вы оказались таким упорным, я вас слушаю.

Максим. Я всегда считал не справедливым, когда один получает то, что хочет, а другим это не доступно. Мне было сложно приходить на лекции, смотреть на вас, на то, как вы себя ведете. 

Аркадий Владимирович. Ну, я конечно, польщен вниманием. Но, если честно, я нахожусь немного в растерянности.

Максим. Я понимаю. Сложно увидеть ситуацию с другой стороны... Вы же понимаете, насколько вы хороши. И вот знаете, как-то обидно видеть вас каждый день и ни разу не получить ответного взгляда. Разве это сложно? Я что, прошу многого? Почему вас интересуют только эти курицы? Вы же видите, что они вас не хотят. Разве не правильнее было бы обратить внимание на тех, кто действительно вами восхищен и готов ради вас на все. Учеба это же не самое главное в жизни. Надо уметь расслабляться, получать удовольствие. (Подходит и начинает массировать плечи). Так ведь можно всю молодость проучиться и ничего не повидать.
Аркадий Владимирович. Молодой человек. Вы это что себе позволяете? (Пытается скинуть руки, но герой насильно усаживает его обратно.)
Максим. Вранье! Вы все прекрасно понимаете. Знаете, иногда в жизни что-то происходит, что-то ломается и ты готов идти до конца. Ну… вы сами понимаете, о чем я. Если сам не сделаешь шаг навстречу, никогда ничего не добьешься. Разве не так?

Аркадий Владимирович. По сути да, но как-то все это неожиданно. Вы немного все передергиваете.

Максим. Не буду вилять вокруг да около. Скажу честно и в глаза – вы мне очень нравитесь. 

Аркадий Владимирович. Вы что это, ко мне клеитесь?

Максим. Нет, я же сказал, что никаких двусмысленностей. Я конкретно признаюсь в своих чувствах. (Проводит по лицу, по волосам,. Тот ошарашен и пытается отстраниться.)
Аркадий Владимирович. Это розыгрыш? Это шутка такая? Она мне не нравится!

Максим. Разве мне сейчас до шуток? (Преподаватель вскакивает и пытается отойти, герой крепко хватает его за талию и начинает гладить по ягодице). Расслабься. Если ты не расслабишься, ты можешь не получить удовольствие. Мне будет немного обидно. Мы же взрослые современные люди. 

Аркадий Владимирович. Это уже переходит все границы. Я ухожу. 

Преподаватель пытается вырваться, Максим наотмашь бьет по щеке, тот сжимается. Герой разворачивает его, обнимает и прижимает к парте.

Максим. Ничего подобного. Мы не закончили. (Отстраняет и бьет по щеке еще разь.) Закрой глаза и просто расслабься… 

Максим берет его за голову, подтягивает к себе и начинает целовать в засос. Тот мычит, руки дрожат, он их поднимает, но ничего не делает. Максим гладит по спине. Подходит Арина.
Арина. Не может быть?! Неужели он даже не пытался уйти. 

Максим (не отпуская из объятий повернувшись). Он до конца верил, что контролирует ситуацию. А потом он вдруг осознал, что все, он уже ничего не может сделать. Практически, то же самое происходило с девушками, к которым он был не взаимно неравнодушен.

Арина. Да почему?

Максим. Он парализован своим страхом. Настоящей силы в нем на самом деле не очень-то и много. Исключительное себялюбие. К тому же ему нужны жертвы, которые слабее его. Он их чувствует. Либо нужны те, кто от него в восторге. 

Арина. И что, ты реально его целовал?

Максим. Да, почему нет? (Максим начинает расстегивать рубашку Аркадия Владимировича. Тот не сопротивляясь молчаливо смотрит.) Я же говорю, во мне нет никаких эмоций. Я все это попросту не воспринимаю. 

Арина. Совсем неожиданно как-то…

Максим начинает расстегивать брюки. Потом резким и сильным движением заставляет преподавателя опуститься вниз, гладит его по голове. Затемнение.

Арина. И что дальше? 

Максим (задумчиво). Ну-у-у…Ничего... Особенного. 

Включается свет, Максим застегивает брюки, хлопает по лицу Аркадия Владимировича и идет к маленькой видео камере. Забирает ее. 
Максим. Конечно, все это было снято на камеру. (Возвращается к скамейке, за ним идет Арина.)
Арина. И все?

Максим. В смысле? Все ли подробности я тебе рассказал? Может, да, а, может, и нет. Это ведь не важно. Вряд ли ты найдешь в Интернете эту запись. Да и вряд ли это тебе нужно. 

Арина. А тебе какой толк от всего этого?

Максим. Я смотрел в его глаза и видел, как у него изменился взгляд. Вот он верит в свое всемогущество, а вот он сперва падает, но никак не может это признать, а потом вдруг оказывается внизу, такой честный, настоящий, нет никаких масок. Такой настоящий, испуганный, глаза потухшие и внутри ничего нет. Да и Алесе помог.

Арина. Признаюсь, такого я не ожидала. (Решительно.) Знаешь, я почему-то начинаю тебе верить. Продолжение ведь будет?

Максим. Как скажешь… Но помни, ты можешь остановить меня в любой момент, когда какие-то вещи тебе покажутся не приемлемыми. 

Арина. Я всегда считала, что живу во лжи. Все вокруг врут. Себе, супругу, коллегам, всем! Думают одно, а делают другое. Одно сплошное лицемерие. А вот сейчас я в полном восторге – ты самое честное, что было у меня за последнее время. Если, конечно, все это правда…

Максим. Тебе решать.

Встреча №6 

Максим в костюме сидит за столиком на двоих в дорогом ресторане. Рядом возле столика портфель. Заходит Арина в элегантном красном платье. Максим подходит, подает руку, подводит к столику, помогает сесть. 

Максим. Ты выглядишь просто потрясающе.
Арина. Спасибо. Мне приятно это слышать. Раз уж мы прошли такой не простой и загадочный путь знакомства, то почему бы не потешить себя на свидании.
Максим. Значит, это уже свидание.
Арина. Получается, что так. Но ты и сам это понял. (Арина грациозно закинула нога за ногу. Нога попала в разрез платья и оказалось, что на ней чулки. Внимательно взглянула на Максима.) Так с чего же начнем?

Максим. Ты дама. Тебе решать. 

Арина. А за тобой будет уже окончательное решение?

Максим. Конечно.

Арина. Вино?

Максим. Обязательно (Подзывает официанта, шепчет ему на ухо, тот кивает, уходит, возвращается, наливает по бокалу и отходит.) Знаешь, мы так похожи. Как и ты, я всю свою жизнь обращал внимание именно на какие-то извращения человеческой природы. Я никак не мог взять в толк, почему люди обладая возможностью чувствовать, радоваться, наслаждаться, причем независимо от обстоятельств, почему-то создают такие конструкции из своей жизни, которые держатся на волоске, и поддержание которых требует вовлечение совершенно чужих людей. 

Арина. Думаешь они могут чувствовать, радоваться и наслаждаться? Неет! Все это вымыслы, чтобы скрыть истинную натуру. 

Максим. Мне кажется, будь они немного свободнее в своих желаниях, оценках, будь они более независимы, было бы все иначе. Не скрою, я им завидую – обладать возможностью сопереживать, получать нечто доброе на душе. Быть своего рода наполненными тем, что не хочется пролить. Неужели этого мало? Пока не потеряешь что-то, до тех пор не понимаешь, насколько большую роль играли ноги, глаза, здоровье. Зачем, вместо того, чтобы не втягивать других людей в свои конструкции и быть тем самым независимыми, они начинают охоту за чужими душами, телами, возможностями, ресурсами. Все это никак не делает их настоящими. Более того, все это сильно далеко уводит их от своей истинной сути.

Арина (задумчиво). Может поэтому…

Максим. Что «поэтому»?

Арина. …поэтому мы пересеклись в этой жизни? Потому что мы смотрим на людей одинаково?

Максим. Кто знает? Может и поэтому. Вот только я, в отличие от тебя, не отрицаю возможности доброты у людей. Правда, бывает такое, что доброта соседствует с разрушением. Это как «благими намерениями устлана дорога в ад». 

Арина. Кажется, что человек от всего сердца желает добра, а на самом деле всем сердцем старается изменить другого не принимая его особенностей…

Максим. Вот-вот. Это самая сложная конструкция. Как будто кто-то знает как жить, в этом уверен, а другой нет. Вот и происходит «спасение». Но по большому счету, это то же самое… те же маски, та же неспособность быть независимым и какая-то постоянная неуверенность в себе. Ведь если  ты в себе уверен, если ты обладаешь уже всем, то к чему кого-то менять?

Арина. Так говоришь, как будто это что-то личное.

Максим. Так и есть.

Арина. Как интересно! Ты это пережил и не выдержал, проявил свою темную сторону, поставил ее на место?

Максим. Гораздо хуже. Моя темная натура проявлялась в течение долгого периода. Просто потому, что она считала, что так будет полезнее. А я не смог поспорить и остановиться, думая, что так и надо: так себя ведут те, кто доверяет друг другу. И чтобы мы не показали друг другу, все равно будет оставаться нечто такое, что нас будет удерживать друг возле друга.

Арина. Это одно из самых красивых определений любви, что я слышала. 

Максим. Можно ничего плохого не желать другим. Можно желать от чистого сердца добра. Им грустно и скучно в своих принципах и убеждениях. Им срочно нужны другие последователи и адепты их идей. Ведь обязательно должно быть что-то общее. К сожалению, чаще всего это происходит тогда, когда ты кого-то слишком близко подпустил. Конечно же, речь идет о браке. И начинается: как же так, почему мы все еще разные, раз мы вместе? Поначалу она разрешает быть тебе собой. Потом начинается изучение. Ага! Так вот оно что?! Не, он все-таки немного выпадает из моего представления о правильной жизни. Надо срочно его изменить. Как-то не замечаешь, а тебя уже обложили со всех сторон. Всем почему-то важно изменить другого. По образу и подобию своему. Может в Бога играют? А ведь я говорил, что со мной очень просто – я предсказуемый. Надо всего лишь открывать рот, договариваться, аргументируя свои доводы. Что сложного-то?

Арина. Так это и есть самое сложное. Не пускать все на самотек, а уметь вовремя остановиться, вспоминая, что здесь и сейчас живешь не ты один. 

Максим. А ведь все было так предельно понятно в начале отношений… Да и потом, казалось, мы умели договариться. (Встает идет навстречу Ренате, которая подает ему сумки, а сама начинает примеряться возле зеркала.) Я мог ходить с ней по магазинам и часами терпеливо ждать, когда она закончит. Мне не составляло никакого труда просто стоять. Мне все равно, а ей это нравилось. 

Арина. Кому такое не понравится

Максим. Я что ее радуют сюрпризы и старался почаще их дарить. (Дарит ей коробочку, она открывает, прыгает от радости, кидается с ногами в объятия.)
Арина. Всего лишь. Надо всего лишь запомнить пару приятных моментов. 

Рената разувается, расстегивает одежду  и ложится на диванчик, Максим подходит и накрывает. 

Максим. Я с удовольствием с утра по выходным готовил ей завтрак в постель. (Подходит к их с Ариной  ресторанному столику, наливает из кофейника кофе и несет Ренате.) Я видел, что ей комфортно. Она доставала телефон, смотрела новости. Как-то однажды она мне сказала.

Рената. Я хочу уйти с работы. У меня совсем не лежит к ней душа. Мне нужно время, чтобы найти себя.

Максим (возвращается к своему столу, берет бокал, допивает). Естественно я не возражал… Правда, со временем ее пробуждение становились все более поздними. 

(Стоит, опершись на свой стул.). 

Максим (громко, обращаясь к Ренате). Я пришел на обед. Ты где? (Машет головой Арине – посмотри, мол, нет никого.)
Рената (нехотя встает, опускает ноги с постели).  Знаешь, я много думала о нас. Ты же понимаешь, что я не сижу на месте. Я все время развиваюсь, много читаю. Мне кажется, нам надо внимательнее посмотреть на наши отношения. Вот посмотри на меня, я всем довольна, я счастливый человек, а ты почему-то всегда ходишь хмурый… Как будто чем-то не довольный…

Максим. Я всегда таким был. Раньше тебя это устраивало. 

Рената (обиженно). Раньше было по-другому! Мы были не вместе. А теперь нам надо работать над нашими отношениями. Если их пускать на самотек, ничего из них и не получится.

Максим (идет к Ренате). Ну, звучит, разумно. Давай над ними работать. С чего начнем? 

Рената. Давай начнем с того, что честно признаемся, кто чем не доволен друг в друге. Может, не так сразу, но постепенно. Вот у тебя есть какие-нибудь пожелания ко мне?

Максим. Нет, меня все устраивает.

Рената. Вооот! С этого все и начинается. Наверняка, у тебя есть какие-то моменты, которые тебе не нравятся во мне. Так не бывает, что все хорошо! Ну, не знаю, может в сексе у тебя есть какие-то нереализованные мечты… Вот я считаю, что раз уж мы вместе и доверяем друг другу, никаких запретных тем не должно быть. Мы можем пробовать что угодно. (Вешается на шею и страстно целует в шею.)
Арина. Что-то мне подсказывает интуиция, что она зря эту тему затронула.

Максим (возвращается к стулу, садится). Почему зря? От того, что я порой вытворял с другими, это не значит, что мне это необходимо. Это вообще ничего не значит. В каждом отдельном случае подбирался наилучший и самый эффективный способ достучаться до человека. 

Арина. Ого, вот значит, как это называется. Может, ей самой чего-то не хватало?

Максим. Да, именно так я и подумал! Так что я не удивился, что она продолжала меня расспрашивать и мотивировать

Рената (стоит над Максимом и почти кричит ему, дергает за плечи). Раскрой себя, выпусти наружу все, что тебя гложет. 

Максим. А я молчал и не знал, что говорить. У меня была тишина и спокойствие. Я ни о чем не беспокоился. С ней мне по-настоящему было комфортно и предсказуемо. До поры до времени. Но вскоре я начал сомневаться: может и вправду попробовать себя как-то раскрыть? Может, я и вправду другой? 

Максим встает, снимает пиджак и сначала ускоренным шагом, а потом все быстрее направляется к Ренате. Рената убегает «Нет! Все, все. Не сегодня!» Он догоняет ее, начинает срывать одежду. Она сопротивляется.  Он разрывает майку, стягивает белье из-под юбки, платком связывает руки и они вместе сваливаются на диванчик. Она продолжает отбиваться, но потом стихает.

Максим (возвращается к столику и застегивается). Она все это терпела, а я все сильнее входил во вкус, удивляясь открывшимися возможностям экспериментировать – мне по-настоящему было интересно видеть ее другой. Я принял игру и со временем перестал сдерживаться – эта ее боль в глазах, казалось, делала меня живым. Мне казалось, что мы наконец-то сблизились еще больше. 

Рената спускает ноги и начинает плакать. Максим все это слышит, удивляется,  возвращается к ней и становится на колени, пытаясь заглянуть ей в глаза.

Рената (тихим голосом, легонько дотрагиваясь до синяка и снимая платок с рук). Скажи, тебе понравилось?

Максим. Ну, да, неплохо было. Неожиданно…

Рената. Понятно. (Вздыхает.) А мне как-то никак. То есть вообще никак. То есть абсолютно никак! (Повышает голос и встает). Как вообще можно было до такого додуматься? Я не знаю, на кого сейчас я больше похоже? Может, на жертву пыток? Сколько все это заживать должно, по твоему? Ты не думал, что это не то что больно, а порой чудовищно больно?

Максим. Я думал тебе нравится. Ведь ты же ничего не говорила.

Рената. Как вообще такое может нравиться?! Я обычная. Я нормальная. Я даже не знаю, существуют ли такие, какие нужны тебе.

Максим. Ты мне нужна!

Рената. Нет! Я не могу быть с тобой рядом. Вот бывает такой момент, раз и все обрывается. Я уже просто не в состоянии терпеть все это!

Максим. Ты же сама просила!

Рената. Так что же ты не остановился!

Максим. Я хотел, как лучше.

Рената. Как лучше?! Ты в своем уме. Это не лучше. Это просто дно всего. Когда вдруг оказывается, что ты смотришь в бездну, становится нет, не страшно. Становится никак!

Максим. Мы могли остановиться. 

Рената. Я еще и виновата! Ты вообще в своем уме? Чудовище! 

Максим пытается взять руку, Рената вырывает ее и уходит. 

Рената. Не подходи ко мне. Я не хочу тебя больше видеть. Никогда!

Максим (возвращается к столику, сам себе наливает вина и выпивает). Я не хотел причинять ей боль. Но я не знаю, когда именно это происходит. Если кто-то будет терпеть и меня провоцировать, я могу принять это за чистую монету, считая, что нужно продолжать.

Арина. Да, уж.

Максим. Самое глупое, что я вполне обходился без всего этого. 

Арина. Порой люди не думают, что лучше позволить человеку не раскрывать свою подноготную. Каждый имеет право хранить скелеты в шкафу. Особенно если это скелеты собственной натуры. Как я понимаю, это было давно. 

Максим. Все верно. Может с этого все и началось. 

Арина. Но тебе же нравилось то, что ты с ней делал, не так ли?

Максим. Это было сильно. Скажем так. Я смотрел и завидовал.

Арина. Соглашусь, истории связаны, в них прослеживается четкая линия…

Максим. И тем не менее ты здесь.

Арина. Так и есть. 

Максим. И у нас получается торжественный, особенный ужин…

Арина. Все в точку. Про лучшее я и мечтать не могла. Потанцуем?

Максим. Давай попробуем. Откуда столько смелости?

Арина. Бывает такое, когда отступать уже некуда и хочется сделать что-то особенное.

Максим. Ладно власть. Она как-то создана. Есть определенные условия, иерархия, ступени. Один выше другого по определению. Ты начальник – я дурак. Я начальник – ты дурак. Это целая система подавления личности. 

Арина. Но, заметь, никакого насилия. Человек же сам идет на это. Он сознательно подчиняется этим правилам, он осознает, что идет в эту систему. Потом всегда можно сказать: «Жизнь такая. Я ни в чем не виноват. Не я ее создавал. Но, к сожалению, я вынужден с ней мириться». 

Максим. Но есть зло куда более худшее... Всего один шаг и мы окунаемся в какой-то потаенный мир, о котором никто не говорит, потому что не воспринимает его всерьез.

Слышатся голоса со всех сторон, Арина сперва прислушивается, потом понимает, что их много, начинает кривиться. 

Голос1. Хорошо ей – ест, что хочет и не поправляется. Набрала бы 10 кг, посмотрела бы, как это жить.

Голос2. Вульгарно одеваться – не запретишь.

Голос3. Что тебе надо в этой жизни. Почему проще жить нельзя? 

Голос4. Не обязательно прозрачную блузку надевать, чтобы все твое тело видели. Да и ладно грудь была бы…

Голос5. Что за мания величия и исключительности? Было бы там еще какое содержание…

Голос6. Поела бы что ли. Анорексичка. 

Максим. Такое зло как чума убивает людей. В прямом смысле слова – убивает в людях людей. Незаметно, шаг за шагом, отравляя в том числе жизни всех тех, кто находится рядом. Тихая, незаметная злоба за спиной, злоба, которая передается из уст в уста, чтобы унизить человека в глазах другого,  - это уже совсем другой уровень. Большого ума тут не надо. Не видеть ничего другого, сфокусироваться на одном плохом качестве и рассказывать, рассказывать, упиваясь своим иллюзорным превосходством. Ничто так не радует, как унижение ближнего. Разве не так?  (Встает и обращается в зал.) Да тут все сидящие, хотя бы раз в день желали кому-нибудь, как минимум кирпича на голову. (Передразнивая.) Мне мешают жить другие люди и установленные правила! Если не я получу, то получат другие. Так почему бы этим человеком буду не я?.. И все, круг замкнулся.

Арина (обреченно).   И человек уже не может вырваться из этого круга. Разве эта безысходность не является фатальной?

Максим. Складывается ощущение, что ты признаешь это нормальным.

Арина. Так и есть. Это и есть норма. (Удивленно.) Получается, ты разочарован в том, что в людях нет человечности?

Максим. Я думаю, что именно в той самой человечности и живут те эмоции, которые делают людей живыми. Меня все это интересовало, как безнадежный поиск своей души. Я всегда хотел быть настоящим человеком. А не все это, когда они, как хамелеоны, бесконечно подстраиваются под обстоятельства, там, где им выгодно, полностью утрачивая свою истинную человеческую суть. 

Арина. А может это в принципе не возможно?! Может, мы все попросту утратили такую возможность? Ты никогда об этом не думал, мой последний романтик? Ты ведь сам все прекрасно видишь! 

Максим. А вот и нет! Мы кардинально по-разному смотрим на людей. Ты злорадно потираешь руки, осознавая свою правоту, а я с сожалением развожу свои руки. 

Арина. Но суть от этого не меняется! 

Максим. К сожалению, это правда. Таких примеров слишком много. Они повсюду. Это как океан, с которым невозможно справиться. Причем они незаметны. Повернешь голову  - они тебе улыбаются. (Машет рукой официанту. Тот кивает головой.) Попросишь помощи – они помогут. (Подходит официант и расставляет блюда). Может и вправду это и есть настоящая суть человека? Быть то таким, то другим? Просто не хватает, порой, честности в этом признаться. С официантом плохой пример. Это их работа. (Обращаясь к официанту.) Ты всегда будешь нам любезен?

Официант. Безусловно. 

Максим. Даже когда мы будем себя безобразно вести?
Официант. Как вам будет угодно. (Сдержанно улыбается, откланивается и уходит.)
Арина. Я тоже так думаю. Люди разные. Быть хотя бы честным перед собой –это и есть главное. Не обманывать себя – просто признавать в себе все внутренние эмоции. Не нравится человек – пойди и скажи ему в лицо. Зачем за спиной другим об этом говорить безостановочно? 

Максим. Ну, да, а если чешутся руки – ударь! 

Сзади стремительно и развязно подходит к Арине молодой человек, наклоняется к левому плечу.
Незнакомец. Какая цыпа. Твое жаркое тело так и хочет выпрыгнуть из платья. Не бойся, я уже рядом, я подхвачу. И не говори, что ты не хочешь приключений. Один раз живем! 

Арина с размаху бьет пощечину. Молодой человек оборачивается и, склонившись над правым плечом, уже другим голосом начинает.

Незнакомец.  Вы так бесподобны и обворожительны. Ваш изысканный вкус позволяет надеяться, что с вами можно вести и утонченную беседу. Позвольте? (Берет руку, смотрит в глаза, целует.) Лишь один танец. Легкое и головокружительное опьянение движением. Я почему-то уверен, что вы превосходно танцуете… (Арина уже приподнимается, не отводя глаз.)
Максим. Не понял, получаются какие-то двойные стандарты. Мысли одни и те же, желания одни и те же, но ты предпочитаешь все-таки эту самую иллюзию и вранье. А почему всего лишь пощечина? Можно ведь и сильнее приложиться. И кто будет вводить норму дозволенного? Не только ты будешь бить, но и тебя будут. Ты этого хочешь?

Арина. В меня не кинут. Я ничего плохого им не сделала.

Максим. Ты молода, ты хорошо выглядишь, на тебя смотрят мужчины безо всякого повода. Разве это не повод тебя ненавидеть? Не хочется ли тебе послушать, чтобы они сказали? Ну, возьмем например, Васю.  С тобой же какой-нибудь Вася работает?

Арина. Да, есть такой скромный парень. 

Василий (подходит к Максиму). Сколько работаю, я такой нарочито вежливой ко всем подряд никогда не видел. А на самом деле холодная, расчетливая и никого не подпускает. Интуитивно я чувствую, что она высокомерная шалава. К ней мужики почему-то так и липнут, но отвечает не всем.
Арина. Ну, это же нормальная деловая этика! (Обращается к Василию.) Я же с ними практически не разговариваю. 

Василий. Ты принимаешь их ухаживания! 

Арина. Почему бы и нет. Я ведь женщина! 

Василий. Вот именно… Тебе нравится, когда все тебя облизывают. А в ответ – кукишь с маслом.
Арина. Это не правда! Я не такая!
Василий (глядя в глаза, спокойно). Я тебе не верю. (Разворачивается и уходит.)
Максим. Кстати, Сергей Владимирович тоже хочет что-то сказать. 

Сергей Владимирович. И я не верю. Это все твои игры, которые ничем хорошим не заканчиваются. 

Арина. Не поняла.

Сергей Владимирович. А зачем ты даешь им шанс, зачем принимаешь все это внимание?

Арина. Да вам просто завидно! 

Сергей Владимирович. Что и требовалось доказать. Я может тоже хотел бы поговорить с тобой. Но ты выбираешь как-то по-своему. Ты такая же, как все вокруг. Даже если ты не пользуешься, все равно используешь. Приятно чувствовать себя лучше других, да?

Максим. Ну, как?

Арина. Это просто не выносимо! Зачем выдумывать такую напраслину?

Максим. Для них это правда, с которой они живут. Если хочешь сделать максимально больно – просто не верь! Не верь, что человек может быть человеком. Что у него благие намерения. Что он может быть добрым. Просто найди червоточину и не видь за ней ничего другого. Разве ты не занимаешься тем же самым – навязываешь ярлыки там, где тебе удобно? Кстати, мы еще про твоих коллег женского пола не вспоминали.

Арина. Спасибо. Не стоит. С фантазией у меня все хорошо. Все, что не придумаешь, все будет правда. А вообще лично я ровно ко всем отношусь…

Максим. Неужели ты настолько в себе уверена, что даже не можешь предположить в себе возможности быть иной, чем ты сама себе кажешься?

Арина. Не понимаю о чем ты.

Максим. Разве за своей гордыней и отрицанием людей ты сама не замечаешь самих людей? Может даже мы с тобой встречались не один раз? Только вдруг я был другим. Ты что-то роняешь. (Скидывает сумочку. Максим переворачивает наизнанку пиджак и подает сумочку). 

Арина (как будто на автомате). Спасибо.

Максим. Ты ведь можешь даже голову не повернуть. 

Арина. Но «спасибо» я в любом случае скажу.

Максим. Да, ты и сказала, но ты увидела того, кто это сделал? Если ты занята, или в плохом настроении, тебе же незачем смотреть на всех вокруг, не так ли?
Арина. Незачем. 

Максим (возвращает пиджак обратно, заходит к Арине со спины). Или ты сидишь вся такая занятая, обложена бумагами, а чужой человек начинает тебя донимать глупыми вопросами «Не подскажете, как найти Александра Петровича?».

Арина. И у нас есть такой Александр Петрович.

Максим. Ну, конечно есть! Но ты же не можешь знать всегда где он, правильно?

Арина. Естественно, что за глупости?

Максим. Да, поэтому ты и говоришь всем подряд...

Арина. Я не обязана за ним смотреть. (Хватает себя за рот и удивленно смотрит на Максима.) Я так сказала, да?

Максим. Да, так и сказала. А еще ты совершенно не обратила внимания на человека, который как-то предложил тебе место в метро. 

Арина. Скажи еще, что это опять был ты. 

Максим. Так да! Я уже знал тебя, я уже познакомился, не один раз встретился. Вот только меня не существовало. Почему-то… (Возвращается на своем место, принимается есть принесенное блюдо.)
Арина. Я не обязана быть любезной со всеми подряд.

Максим. Вот именно. Но почему другие должны поступать с тобой по-другому? 
Арина. И да, с кем-то я разговариваю чуть дольше, потому что с ними и проще, чем с другими, и приятнее. Я все-таки в первую очередь женщина. Имею право. Или может я так время свое убиваю. Опять же – чтобы лишний раз убедиться в своей правоте. Всем надо одно и то же. Знаешь, мы слишком много вдруг стали говорить обо мне. Для меня очевидно, что быть доброй ко всем не правильно. 

Максим. В этом весь порочный круг. Каждый считает себя жертвой обстоятельств и позволяет себя вести так, как… заслуживают другие. Вот только эти эмоции совсем не настоящие. Это совсем не то, что хочется видеть в людях.

Арина. Ну, конечно! Всем хочется, чтобы их окружали милые и порядочные представители человечества. 

Максим. И тогда ты соизволишь быть такой же?

Арина. Если честно, уже и не знаю. Вот ты говоришь все это, и я понимаю, что ты хочешь меня спровоцировать, чтобы я начала сопротивляться. А на самом деле мне уже как-то все равно. И как обо мне думают, и вообще что будет дальше. Вся эта бесконечная суета утомляет, и нет ей конца и краю. И да, честно признаюсь, я и не хочу иметь ничего общего с этими людьми! 

Максим. А ты не думала о том, что если ты видишь зло, значит, оно в тебе? Кто-то же должен в какой-то момент посмотреть на все иначе, чем принято!

Арина. С чего вдруг это должна быть я?! Я просто не хочу себя тратить, не хочу, чтобы в моей душе была доброта к чужим людям. Они не достойны этого. Быть доброй и открытой – это раскрыть себя настолько, что ты начинаешь чувствовать весь мир по-особенному остро. И тогда каждая сволочь может этим воспользоваться. Закрыться - это мой осознанный выбор. Я не хочу видеть людей, не хочу жить чувствами. Я вообще думаю, что эта жизнь – это не для меня. Все, что ты говоришь, мне не интересно. Это тот мир, от которого я хочу уйти. Не видеть, не слышать, не чувствовать – вообще не иметь ничего общего со всем этим. (Вскакивает, закрывает уши, глаза, отбегает от стола, останавливается.)
Подходит Максим, приобнимает, разворачивает к себе. Начинает играть музыка. Они начинают медленно танцевать.

Максим. А в итоге закрыть в себе все то хорошее, что, возможно, в тебе есть? Отказаться от своей души… 

Арина. А что от нее толку, от этой души?! Мне уже все равно. Все это слова. А когда изо дня в день находишься с теми, кто и вправду желает тебе зла, сложно вспоминать про доброту. Ведь я чувствую, как мне смотрят в спину, как обо мне говорят. Мне не хочется вообще вызывать никаких эмоций. В данном случае вообще лучше исчезнуть, чем быть причиной обсуждений и тем более каких-либо разговоров. 

Максим. Даже положительных?

Арина. Что ты имеешь ввиду?

Максим. Ну, может ты на самом деле человек глубокий, добрый, чувствительный и кто-то это видит и радуется за тебя?

Арина. Но это же глупо! Зачем?!

Максим. Потому что ему так приятнее жить! Приятнее видеть в людях доброе и хорошее. Не замечать то, какие они в жизни и как себя ведут. Верить в лучшее в людях.  

Арина. Я сочувствую такому человеку. И почему ты решил, что такие люди существуют? 

Максим приводит Арину на место, помогает подвинуть стул, наливает сам вина, идет на свое место. 

Максим. Если я такое предположил, значит, такое могло прийти в голову и кому-то еще. Как по мне, человеку, который реально лишен эмоций, это очевидный плюс. Уж лучше жить положительным, чем постоянно находиться в состоянии агрессии к миру и себе. 

Арина. Это все теории!

Максим. Может да, а может и нет. Откуда ты знаешь? Ведь ты в это не веришь! Даже если ты столкнешься нос к носу с таким человеком, ты попытаешься найти в нем самое худшее, что может быть. Ты не поверишь тому, что видишь. Ты откажешься, и в итоге для тебя он станет очередным доказательством низкого человеческого падения. Потому что ты сама хочешь его таким видеть.

Арина. Может и так. Только я этого уже не узнаю. Значит, это та жизнь, которую я заслужила. Видимо, так легче и проще. Жить без души.

Максим. Душа… Думаю, в ней все переживания. В ней настоящая жизнь, которая постоянно от меня ускользает. Именно когда я вижу людей с открытой душой, я сполна осознаю, какая я бездушная тварь. Я не могу любить, переживать. Мне не ведомы радость и вера. Я не чувствую, как там говорят, угрызений совести и боли…

Арина. Счастливчик…

Максим (протягивает ей бокал). А ведь именно в этом и есть, на самом деле, вся прелесть жизни. Как вообще от этого можно отказываться? Я смотрю на них заворожено и ничего не могу сделать. Это нечто неуловимое для меня. Я могу только наблюдать… Но вот ты – другое дело! Ты утверждаешь, что в тебе уже нет эмоций и чувств, что ты пуста и жизнь твоя бессмысленна. Значит, терять тебе нечего. Ты не можешь потерять душу, если у ее тебя нет. Или она есть, но она тебе не нужна. Но зато я смог бы увидеть ее. Я хочу хотя бы на мгновение ощутить, что это такое. 

Арина (чёкается в ответ). Спасибо. Ты нашел нужные слова. Я согласна. 

Арина медленно и задумчиво встает из-за столика, отходит и замирает. Максим подзывает официанта, шепчет ему что-то на ухо. Тот кивает и возвращается с бутылкой розового вина. Максим кладет бутылку в портфель, встает и подходит к Арине.  
Встреча №7

Максим. Думаю, мы поедем к тебе домой. Дома хорошо и комфортно. А я еще для тебя приготовил приятные мелочи. У тебя же сегодня особый день.
Максим и Арина находятся дома у Арины. Максим во время разговора продолжает ходить, рассматривать вещи, берет книгу, разворачивает, берет фотографию – тоже рассматривает. Арина стоит и никуда не двигается.

Максим. Я тебя буду спасать. Когда ты перестаешь чувствовать, то зачем, в принципе, тебе жить? Ты и сама об этом знаешь, только почему-то боишься произнести это вслух. У тебя нет мотивации двигаться дальше. Твоя жизнь не нужна даже тебе самой. Ты создала для себя вечное колесо повторяющихся событий. Самое страшное и удивительное – тебе даже не хочется спорить. Ведь ты сама не раз признавалась себе, что жить в постоянном безжизненном пространстве это наказание. 
Арина. Но разве ты не такой же? 

Максим. Еще раз повторюсь: неет, я другой. Я прекрасно понимаю, что эмоциями я обделен от природы. Но жить мне хочется. Любой ценой. И ради этого я готов на все. В любом случае, я стараюсь идти дальше.

Арина. Да... Мир такой, каким мы его хоти видеть. 

Максим. Значит, для тебя это все реальность. И, значит, ты на все готова, чтобы защитить свой мир? Пойти на самые решительные меры, чтобы ни на шаг не отойти от своей точки зрения, которая тебе привычна и любима? Нет смысла просыпаться завтра, нет смысла все это видеть. Ты все и знаешь наперед, обо всем подумала, составила свое мнение и категорично отрицаешь другие возможности и другие варианты.

Арина. Не думаю, что поужинав с тобой, я вдруг переменю свою отношение. 

Максим. К чему было все это бесконечное самоистязание? Когда нет сил принять неизбежное, неизбежное берет все в свои руки. Все складывается таким образом, что ты в итоге получаешь то, что хочешь. 

Арина. Я тоже так думаю.

Максим. Вся наша встреча оказалась не случайной. И весь этот разговор. По сути, мир, который ты отвергаешь, рано или поздно должен был сам тебя из себя исторгнуть. 

Арина. Так и есть.

Максим. А вдруг ты все-таки ошибаешься?  Где-то в глубине души, согласись, тебе жутко не хочется верить, что моя история правда.

Арина. Может и так. 

Максим. Разве, если это правда, не правильно было сбежать от меня еще раньше?

Арина. Если только ты не моя судьба. Может, я прекрасно понимала, к чему мы идем, и ждала этого? Я понимаю все твои слова – тебе хочется быть уверенным, что я – это я. Ты пытаешься зацепиться то с одной стороны, то с другой. Как видишь, я по-прежнему здесь. Единственное, что я сейчас чувствую, это усталость. Раз уж мы дошли до сути, может, перейдем к деталям? 

Максим. Хорошо. Больше никаких разговоров. Думаю, это должно быть что-то очень романтическое и чувственное. И так, нам будет нужна ванна. (Подходит, включает воду. Пробует температуру, добавляет еще. Вытирает руки полотенцем.) Думаю, все должно быть красиво. Потому что точка она должна быть именно точкой. Жирной, заметной, а не просто чем-то недосказанным. 

Арина. Ванна, это как-то очень интимно. Разве не так? Не думаю, что это хорошая идея.

Максим. Я думал об этом. Никакого эротичного подтекста не должно быть. Даже если обнажение – это и есть наше естество. (Подходит к коробке, протягивает ее Арине.) Думаю, что-то белое будет в самый раз. Одень это. (Арина уходит за кулисы.) 

Максим. Мы могли бы в полном молчании выпить вина. Ведь вкусовые рецепторы у тебя все-таки есть, правильно? Я возьму бокалы?

Арина. Да, конечно. 

Максим подходит к своему портфелю и достает бутылку вина. 

Максим. Французское, хорошее. Сам выбирал. Я так понимаю, диски, что лежат возле проигрывателя, это то, что тебе нравится?

Арина. Да

Максим. Я выберу что-нибудь.

Арина. Конечно.

Максим перебирает диски, ставит один. Потом выносит маленький столик, приносит два бокала, ставит два обычных стула. Выходит Арина в белом платье. 

Арина (немного покружив платьем). Спасибо. Мне очень нравится. Идея отличная. 

Максим и Арина садятся за маленький столик, Максим открывают бутылку вина, наливает, они выпивают по глотку.

Максим. Знаешь, мне кажется, я бы тебя причесал.

Арина. Что? 

Максим. Расчесал бы твои волосы. В этом есть какой-то элемент доверия. Раз мы будем вместе – должно быть что-то такое, что нас объединило бы. Ведь ты доверяешь мне быть тем, кто будет смотреть, как уходит твоя жизнь.

Арина. Хорошо, я не возражаю. (Задумавшись.) Хм, доверяю… 

Максим уходит в сторонку, берет расческу, подходит и начинает медленно расчесывать. Арина закрывает глаза. 

Максим (протягивает руку). Когда ты уже будешь полностью готова, я проведу тебя в ванну. Опять же должен быть какой-то символ – вот я тебе протягиваю руку… Я хочу видеть твой взгляд, хочу видеть что с тобой происходит все это время. 

Арина (стоя в ванне). Это твоя цель? 

Максим. Все верно. Я буду рядом и буду смотреть на тебя. 

Арина. Можно выключить свет и поставить свечи.

Максим. Да, точно! Отличная идея! (Идет за свечами, расставляет их, зажигает.) Полумрак будет то, что нужно.

Арина (садится в ванну, закрывает на мгновение глаза, потом открывает). То, что нужно. 

Максим. У меня есть еще один сюрприз для тебя. (Уходит и возвращается с пакетом с лепестками. Начинает сыпать их в ванну.) 

Арина.  Ой, у меня нет подходящего инструмента. Не канцелярским же ножом все это делать.

Максим (молча достает из кармана опасную бритву, раскрывает ее и протягивает ).   В такие моменты лучше уже не волноваться. Ведь сейчас мы и обсуждаем мельчайшие детали, чтобы ничего не могло отвлечь. Все ради одного мига. Мне хочется, чтобы он длился, как можно дольше. Я хочу сидеть возле ванны и смотреть тебе в глаза. У тебя будут мелькать мысли, а потом… Они будут все более туманными или нет? Я буду видеть всю твою жизнь. И почему-то мне кажется, что она была прекрасна…

Арина. И что, это все уже будет вечером? Я должна поверить всему этому? 

Максим. Да, признать, что весь придуманный тобой мир - это правда, и пойти до конца. Это было бы правильным… Или не поверить всему тому, что я тебе рассказал. А это значит, поверить в меня. Увидеть за всем этим другого человека. И если ты это сделаешь, значит, вера у тебя все-таки осталась. 
Максим встает, идет к столику, забирает бокалы, вытирает их, уносит. Потом уносит столик и стулья.

Арина. А что это ты делаешь?

Максим. Прибираю.

Арина. Зачем?

Максим. Но я ведь собираюсь жить дальше. (Уходит.)
Долгая пауза, громкая музыка, Арина в ужасе и с криком вскакивает из ванны.

Арина. Нееет!!! 
Красный свет, медленное затемнение. 
Максим в костюме сидит за столиком в дорогом ресторане. Рядом возле столика портфель. Максим подзывает официанта, шепчет ему на ухо. Тот кивает и возвращается с бутылкой розового вина. Кладет бутылку в портфель и наблюдает за Ариной. 

Арина выходит из-за кулис и  не понимающе оглядывается вокруг и идет к краю сцены. Смотрит по сторонам, смотрит на себя.  К ней подходит сзади Максим. 

Максим. Думаю, мы поедем к тебе домой. Дома хорошо и комфортно. А я еще для тебя приготовил приятные мелочи. У тебя же сегодня особый день.
Арина кивает головой, Максим уходит. Она замечает портфель, подходит к нему, раскрывает и отшатывается. Черпает рукой и оттуда начинают сыпаться лепестки роз. Достает опасную бритву и роняет ее. Она садится на стул, растеряно машет головой и начинает плакать. Потом решительно встает и уходит в противоположную от Максима сторону. Внезапно останавливается, думает, в задумчивости пятится назад, медленно поднимает портфель, достает из него бутылку, ставит обратно, со злобой  пинает  его ногой и ускоренным шагом спешит  за Максимом. 
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