

Тимофей ИЛЬЕВСКИЙ

«ШИНЕЛЬ»

(фантасмагория для театра по мотивам повести Н.В.Гоголя).

Действующие лица (люди, шинели и фантомы):

Акакий Акакиевич Башмачкин, маленький чиновник

Петрович, маленький портной

Жена Петровича, очень крупная женщина

Белая Шинель, фантом

Старая Шинель

Сердобольная Шинель, очень похожая на Гоголя

Две Шинели с усами

Шинель Будочника

Большая Шинель

Шинель Доктора

Рука Хозяйки квартиры

Лошадиная морда

Таракан

Рыжий Кот, мохнатый и наглый 

Шинели разных размеров, фасонов и званий.

ЭПИЗОД ПЕРВЫЙ .

1. ПРОЛОГ.

      Из глубины сцены появляется АКТЁР АА. Он ставит на абсолютно пустой стол зеркало, вешает на спинку стула засаленный и мятый чиновничий вицмундир, раскладывает на зелёном сукне стола принадлежности для грима… Внимательно оценив в зеркале своё лицо, начинает гримироваться, одновременно начиная рассказ.

АКТЁР А. В департаменте... но лучше не называть, в каком департаменте. Ничего нет сердитее всякого рода департаментов, полков, канцелярий и, словом, всякого рода должностных сословий… Во избежание всяких неприятностей, лучше департамент, о котором идет дело, мы назовем одним департаментом. Итак, в одном департаменте служил один чиновник; чиновник нельзя сказать чтобы очень замечательный, низенького роста, несколько рябоват, несколько рыжеват, несколько даже на вид подслеповат, с небольшой лысиной на лбу, с морщинами по обеим сторонам щек и цветом лица что называется геморроидальным... Что ж делать! виноват петербургский климат. Что касается до чина (ибо у нас прежде всего нужно объявить чин), то он был то, что называют вечный титулярный советник. Фамилия чиновника была Башмачкин. Уже по самому имени видно, что она когда-то произошла от башмака; но когда, в какое время и каким образом произошла она от башмака, ничего этого не известно. И отец, и дед, и даже шурин, и все совершенно Башмачкины ходили в сапогах, переменяя только раза три в год подметки. Имя его было Акакий Акакиевич. Когда и в какое время он поступил в департамент и кто определил его, этого никто не мог припомнить. Сколько не переменялось директоров и всяких начальников, его видели все на одном и том же месте, в том же положении, в той же самой должности, тем же чиновником для письма, так что потом уверились, что он, видно, так и родился на свет уже совершенно готовым, в вицмундире и с лысиной на голове. 

     Пока АКТЁР АА рассказывает свой монолог, несколько актёров без грима и сценических костюмов заставляют  стол различными письменными принадлежностями, бумагами, канцелярскими книгами, папками и тому подобными атрибутами чиновничьего места.  Все эти предметы – гипертрофированных размеров.

     Кто-то помогает АКТЁРУ АА надеть нелепый рыжеватый парик с лысиной, кто-то – продеть руки в рукава обшарпанного вицмундира, кто-то – засунуть ноги в стоптанные сапоги… На наших глазах АКТЁР АА превращается в  Акакия Акакиевича Башмачкина…

БАШМАЧКИН. В департаменте не оказывалось к нему никакого уважения…

2. ДЕПАРТАМЕНТ.

     Едва Акакий Акакиевич берёт в руки перо и склоняется над бумагой, как со всех сторон к нему бросаются Шинели. У одних – погоны, у других – эполеты, у одних – петлички, у других – ордена и медали. Разномастные и разноразмерные. Единственное, что их объединяет, – отсутствие голов! 

     Шинели с хохотом бегут по замкнутому кругу. Словно  карусель начинает кружить вокруг склонившегося чиновника. Шинели бросают  на стол одну за другой бумаги, пока тот не скрывается под белым бумажным сугробом. Акакий с благодарностью берёт каждый брошенный ему листик, слегка улыбаясь в ответ, старательно переписывает…

     Безропотная его покорность раззадоривает коллег по департаменту: они начинают со смехом бросать через Башмачкина бумажных журавликов, «снежки» из бумаги, посыпают голову бумажным «снегом»… Акакий абсолютно не обращает внимания на эти глупости, продолжая выводить на бумаге буквы.

     Тогда Шинели переходят к более действенным «шуткам»: с грохотом бросают на стол коллеге толстенные гроссбухи, ставят кляксы, ломают перья, сбрасывают бумаги на пол, и – когда Башмачкин наклоняется к полу – подкладывают на стул кнопки…  Ничто не может вывести из себя Акакия Акакиевича.

     Подустав от бессмысленных физических усилий, Шинели начинают словесную атаку.

ШИНЕЛИ: 

-  Господа, а не кажется ли вам странным имя: Акакий Акакиевич?

-  Не только странным, но и выисканным кажется!

-  Нет, нет, господа, его никак не искали, никак нельзя было дать другого имени. 

-  Родильнице нашего героя предоставили на выбор любое из трех, какое она хочет выбрать: Моккия… (Цепляет на спину Башмачкину листок.)… Соссия… (Цепляет ещё один.)… или назвать ребенка во имя мученика Хоздазата. (Цепляет третий, остальные с хохотом читают надписи на листах.)

-  "Нет, - подумала покойница, - имена-то все такие".

-   Развернули календарь в другом месте; вышли опять три имени: Трифилий, Дула и Варахасий. (Обвешивает вицмундир Башмачкина новыми бумажками.)

-  "Вот это наказание, - проговорила старуха, - какие всё имена; я, право, никогда и не слыхивала таких. Пусть бы еще Варадат или Варух, а то Трифилий и Варахасий".

-  Еще переворотили страницу - вышли: Павсикахий и Вахтисий. (Выводит имена мелом на спине Башмачкина.)

-  "Ну, уж я вижу, - сказала старуха, - что, видно, его такая судьба. Уж если так, пусть лучше будет он называться, как и отец его. Отец был Акакий, так пусть и сын будет Акакий".

-  Таким образом и произошел Акакий Акакиевич. (Посыпает тому голову бумажками.)

-  Ребенка окрестили, причем он заплакал и сделал такую гримасу, как будто бы предчувствовал, что будет титулярный советник. (Рисует мелом на вицмундире погоны.)

-  Сами можете видеть, что другого имени дать было никак невозможно. (Наставляет рожки.)

-  А выслужил наш герой только пряжку в петлицу… (Пририсовывает на вицмундире Башмачкина орден.) да нажил геморрой в поясницу.

-  Обращаете ли вы внимание, господа, что сторожа не только не встают с мест, когда проходит Акакий Акакиевич, но даже не глядят на него, как будто через приёмную пролетает простая муха?

(Ловит муху, бросает в чернильницу Башмачкину и с наслаждением смотрит, как тот её вылавливает.)

-  Господа, знаете ли вы, что хозяйка его, семидесятилетняя старуха, бьёт его? 

-  В знак благодарности, на днях он предложил ей руку и сердце!

-  Акакий Акакиевич, когда состоиться ваша свадьба? (Подталкивает Башмачкина под локоть.)

БАШМАЧКИН (преклоняюшим на жалость голосом). Оставьте меня, зачем вы меня обижаете?

ШИНЕЛИ (водят дурашливый хоровод вокруг стола):  Горько! Горько! Горько! 

     От хоровода отделяется СЕРДОБОЛЬНАЯ ШИНЕЛЬ. Из неё показывается человеческая голова, очень напоминающая обликом Н.В Гоголя… Некоторое время стоит в печальном раздумье, наблюдая за вакханалией, потом пытается утихомирить разгулявшихся… 

    Удивленные коллеги нехотя разбредаются, оставляя СЕРДОБОЛЬНЮЮ возле жертвы… 

БАШМАЧКИН (со счастливой улыбкой, погружённый в писанину). Оставьте меня, зачем вы меня обижаете? (СЕРДОБОЛЬНАЯ вздрагивает.) Оставьте меня, зачем вы меня обижаете?

ГОЛОС (откуда-то то ли сверху, то ли изнутри Акакия). Я брат твой. Я брат твой. Я брат твой…

     Из СЕРДОБОЛЬНОЙ ШИНЕЛИ в необычайном возбуждении выскакивает маленький человек, креститься, закрывает лицо руками и со слезами на глазах убегает со сцены…  Озадаченные ШИНЕЛИ приподнимают с пола свою безжизненную коллегу и в недоуменном молчании расходятся…

3. КАЛЛИГРАФ.

     ШИНЕЛИ рассаживаются в геометрическом порядке спиной к зрителям, берут в руки гусиные перья и начинают рутинную работу по переписыванию бумаг. 

     Акакий Акакиевич быстро наводит на столе идеальный порядок: бумаги и папки лежат ровными стопочками. Он погружается в счастливый процесс написания букв и цифр: посмеивается, подмигивает, помогает себе губами. В лице его можно прочесть каждую букву, которую выводит перо…

    Словно во сне, вокруг начинают кружиться самые любимые буквы Акакия, невесть каким образом выплывшие изо всех углов… Поднимая иногда голову, он с восторгом разговаривает с ними, бросается целовать, подправлять хвостики и завитушки… В каллиграфическом экстазе он доходит до полусумасшествия: вальсирует со своими гостьями, крутит на письменном столе 32 фуэте!!! 

     Выводит Акакия из состояния каллиграфической нирваны появившаяся около стола ШИНЕЛЬ ДИРЕКТОРА. Она с удовольствием разглядывает результаты труда  подчинённого.

ШИНЕЛЬ ДИРЕКТОРА. Если бы соразмерно вашему рвению давали награды, вы попали бы в статские советники. (Посмеивается, похлопывая Башмачкина по плечу.) Надо бы дать вам что-нибудь поважнее, чем обыкновенное переписыванье… (Разворачивает большой бумажный свиток.) Сделайте-ка из готового уже дела отношение в другое присутственное место… Перемените заглавный титул, да кое-где глаголы из первого лица в третье.

     Едва ШИНЕЛЬ ДИРЕКТОРА отходит, Акакия охватывает безумная радость: он аж пританцовывает в предвкушении будущей работы. Разворачивает свиток, оттачивает перья, наливает в чернильницу свежих чернил, надевает по такому случаю парадные нарукавники… 

БАШМАЧКИН (начинает сочинять текст, приговаривая). Я… Мы… Он… Она… Оно… Они… Я… Он… Мы… Они… Мы… Она… Они…Оно… Я… Оно…

     С каждой новой буквой энтузиазм уменьшается. Он всё чаще задумывается, беспомощно смотрит по сторонам, в безмолвной надежде на помощь коллег. Бедного сочинителя начинает бросать то в жар, то в холод, он поминутно вытирает испарину со лба, ворот вицмундира становится невыносимо тесен, воздуха в легких не хватает, давит грудная жаба… ШИНЕЛЬ ДИРЕКТОРА иногда заглядывает из-за плеча и укоризненно мычит… Акакий креститься, тихо молится, – ничего не помогает: документ не получается… Наконец он сдаётся, опускает руки и в изнеможении и смирении опускает голову…

     ШИНЕЛЬ ДИРЕКТОРА разочарованно читает его писанину, рвёт бумагу на мелкие клочки и посыпает ими Башмачкина. ШИНЕЛИ-коллеги начинают злорадно хохотать, но тотчас смолкают под суровым взглядом удаляющегося начальника…

     Звенит колокольчик, все покидают департамент: сначала БОЛЬШИЕ, потом МАЛЕНЬКИЕ ШИНЕЛИ. Последним уходит Акакий Акакиевич, поскольку долго собирает в саквояж (который всегда носит с собой) перья, чернильницы, ножички, нарукавники, бумажки, счеты и прочую писарскую дребедень. 

4. НЕВСКИЙ ПРОСПЕКТ.

     На улице БАШМАЧКИН попадает в водоворот из ШИНЕЛЕЙ, которые куда-то спешат, переговариваются, ходят под ручку с девицами, звенят шпорами и медалями… 

     Погружённый в какие-то свои счастливые размышления, наш герой не обращает внимания на грубые окрики, а иногда и толчки окружающих, на проделки своих сослуживцев, бредущих  по пятам и украшающих его рыже-мучного цвета вицмундир ниточками и кусочками сенца, 

а шляпу – арбузными и дынными корками.

     Акакий Акакиевич снова проваливается в свой мир, где нет людей, а есть только буквы и цифры… Со всех сторон его окружают афиши, вывески магазинов, номера домов, объявления… Он с благоговейным трепетом читает всё, что встречается на пути. Если буквы выписаны со вкусом, он приходит в восторг, если криво – недовольно морщится, если же – о, ужас! – в текст закралась ошибка, он тут же бросается её исправлять… 

     Неизвестно откуда взявшись, ЛОШАДИНАЯ МОРДА ложится ему на плечо и напускает ноздрями ветер в щеку… Акакий замечает, что он не на середине строки, а скорее на средине улицы...

5. ВЕЧЕР.

     Войдя домой, Башмачкин ставит свой саквояж на стол и умильно смотрит на него в ожидании ужина. Показавшаяся из темноты РУКА ХОЗЯЙКИ, ставит перед жильцом тарелку со щами, которые он мгновенно съедает. Также быстро исчезает и кусок говядины с луком. Собрав со стола крошки, мух и прочий сор, Акакий Акакиевич отправляет всё это в рот и застывает в ожидании непонятно чего. РУКА ХОЗЯЙКА убирает посуду невероятно маленьких, почти кукольных размеров. Из темноты доноситься недовольное бурчание. 

     Через некоторое время Башмачкин громко икает и выходит из состояния задумчивости. Он зажигает три свечи, раскрывает саквояж, раскладывает письменные принадлежности и начинает переписывать бумаги, принесённые на дом…

     Едва Башмачкин склоняется в глубине сцены над столом, на передний план вываливаются чиновничьи ШИНЕЛИ. Они шумно приветствуют друг друга, похлопывая по плечам, рассаживаются вокруг круглого карточного стола и начинают играть в штурмовой вист… После каждой раздачи ШИНЕЛИ с неодобрением оглядываются назад, где самоотверженно корпит над бумагой Акакий Акакиевич.

     Через некоторое время ШИНЕЛЯМ подают чай, который они с аппетитным прихлёбыванием поглощают, и копеечные сухарики, которыми они с удовольствием хрустят… Башмачкин также заваривает себе чаёк в малюсеньком чайничке и пьёт вприкуску с сахаром… Переписывает что-то из завалявшейся газеты…

     После чаёвничания ШИНЕЛИ раскуривают длинные чубуки, расхваливая дрянной табак хозяина… Обернувшись назад, они видят, что Акакий, переписавший уже абсолютно все бумаги, принесенные со службы, и мающийся без работы, играется с тараканом, а затем клеит насекомому бумажный домик и расписывает его вензелями…

     Пожав плечами, ШИНЕЛИ начинают рассказывать друг другу последние городские сплетни, хохоча до колик в животах… Башмачкин штопает прохудившиеся нарукавники…

     Помолчав некоторое время, потому как все сплетни уже рассказаны, ШИНЕЛИ обращают внимание на пошленький китайский абажур настольной лампы хозяина, и бросаются наперебой расхваливать его… В это время Акакий обнаруживает на стене комнаты клочок обоев с непонятными иероглифами, внимательно изучает их и бросается перерисовывать на чистых листах бумаги. Результат превосходит все ожидания: перед нами великолепный образец китайской каллиграфии… ШИНЕЛИ, глядя на это, недоуменно пожимают плечами и начинают позёвывать от скуки…

ШИНЕЛЬ (пытается развеселись собравшихся). Господа! Анекдот! К столичному коменданту приходит делегация с сообщением, что подрублен хвост у лошади Фальконетова монумента… 

     ШИНЕЛИ деланно и натужно смеются, не давая договорить рассказчику. Видно, что анекдот всем осточертел. Снова зевают… Тупо смотрят в пространство… Приговаривают: «Да-а-а… Да-а-а… Да-а-а уж…» 

     Умиротворённо, с чувством выполненного долга  засыпает на своём столе Акакий Акакиевич…

     ШИНЕЛИ, оглянувшись на него в последний раз, расходятся по домам. Вечер окончен. Гаснут лампы и свечи, Петербург погружается в темноту.

6. ЗИМА.

     Просыпается Башмачкин от злобного завывания ветра. По сцене бегут продрогшие ШИНЕЛИ, бросающие вверх  белый, как снег, конфетти…

     РУКА ХОЗЯЙКИ, бурча проклятия погоде, своему жильцу и судьбе, выносит Акакию Акакиевичу старенькую шинель: слишком маленькую, слишком потрёпанную, и вообще отдалённо похожую на зимнюю одежду. Едва наш герой надевает её, как оказывается вовлечённым в круг бегущих ШИНЕЛЕЙ, несётся с ними по улице, похлопывает себя по бокам, притопывает ногами, дует на озябшие руки…

     Неожиданно бег прекращается: ШИНЕЛИ забежали в швейцарскую, загалдели, затопали сапогами, заколотили друг друга по спинам, сбивая налипший снег… Где-то внутри этой толчеи отогревается Акакий.

     Заметив в своих рядах его неказистую фигурку, ШИНЕЛИ недоуменно расступаются, разглядывая чужака, начинают посмеиваться над внешним видом того. 

ШИНЕЛИ:

-  Господа, не находите, что шинель эта имеет какое-то странное устройство?

-  Очевидно, воротник пошёл на подтачиванье других частей её! 

-  Имеет ли мешок сей именоваться шинелью?

-  Этот шедевр портного искусства позорит само имя: ШИНЕЛЬ!

-  Ставлю на голосование: кто за то, чтобы отнять у этого… (Тычет пальцем.) благородное имя шинели? (ШИНЕЛИ, гогоча, поднимают вверх пустые рукава.)

-  Более того, господа! Я предлагаю называть это капотом!!!

      Осыпаемый снежным конфетти, Башмачкин бредёт домой под смешки ШИНЕЛЕЙ… Пытается закрыться от пронизывающего ветра, поднимая куцый воротник. Особенно сильно пропекает мороз спину и плечо…

     Воротившись домой, Акакий заваривает чай в маленьком чайничке, отогревается, зажигает свои три свечи и приступает к изучению огрехов своей шинели. Дёргает рукава – держаться крепко! Тянет ткань в разные стороны – вроде ещё ничего! Нюхает подкладку – остаётся доволен запахом. Считает пуговицы – все на месте! Разглядывает сукно через увеличительное стекло – ничего подозрительного нет!… Совершенно сбитый с толку, подносит к шинели свечу, разглядывая ткань на просвет, и… столбенеет: сплошное сито! Сквозь дыры несчастный просовывает наружу растопыренную пятерню!

ЭПИЗОД ВТОРОЙ.

7. ПЕТРОВИЧ.

     Сцену заполняет едкий дым, в котором скрывается озадаченный Акакий Акакиевич и из которого появляется огромная толстая баба в чепце и со сковородкой в руках – ЖЕНА ПЕТРОВИЧА. Она несёт за жабры огроменную рыбину, за которой, отвратительно мяукая, плетётся мохнатый РЫЖИЙ КОТ. Остановившись на минуту, чтобы отругать кота, ЖЕНА ПЕТРОВИЧА снова исчезает в кухонном дыму. Слышен треск масла на раскалённой сковородке…

     Когда дым слегка рассеивается, мы видим рябого и кривого на один глаз портного ПЕТРОВИЧА, сидящего на широком деревянном некрашеном столе и подвернувшего под себя ноги свои, как турецкий паша. Ноги, по обычаю портных, сидящих за работою – нагишом. На шее у Петровича висит моток шелку и ниток, а на коленях –  какая-то ветошь. ПЕТРОВИЧ кряхтит, то и дело наклоняясь к изуродованному ногтю, толстому и крепкому, как у черепахи череп. Он пытается откусить ноготь. Когда понимает бесполезность затеи, отрезает его большими портновскими ножницами, а затем подравнивает большим слесарным напильником – рашпилем. 

     Закончив с ногтём, ПЕТРОВИЧ начинает продевать нитку в игольное ухо… Он пребывает в дрянном состоянии духа, руки сильно дрожат, голова покачивается, единственный глаз с трудом удерживает резкость, отчего и процесс вдевания нитки сильно затягивается. ПЕТРОВИЧ идёт на различные ухищрения, чтобы добиться результата: обнимает дрожащей рукой портновский манекен; втыкает иголку в стол; пытается насадить иголку на нитку; бросает нитку как лассо; вставляет в глазницу несколько моноклей одновременно; даже прибегает к помощи театрального бинокля, одолжённого в первых рядах зрителей… Время от времени он приговаривает: "Не лезет, варварка; уела ты меня, шельма этакая!"

     За этим занятием застаёт его Акакий Акакиевич, незаметно появившийся сбоку. Он долго переминается с ноги на ногу, явно не решаясь начать разговор. Видно, что гостю неприятно видеть хозяина в дурном настроении. Башмачкин достаёт из кармана маленькую бутылочку и выливает  содержимое в большой гранёный стакан, всегда стоящий рядом с ПЕТРОВИЧЕМ. Тот мгновенно реагирует на блаженные звуки льющейся влаги. Под пристальным и требовательным взглядом портного Акакию ничего другого не остаётся, как слить всё содержимое бутылочки. ПЕТРОВИЧ одним глотком осушает стакан и сразу веселеет. Голова больше не клониться долу, руки не дрожат! Нитка в первого раза попадает в игольное ушко!

     Петрович прищуривает на гостя очень пристально свой единственный глаз, отчего Акакий Акакиевич, собравшийся было ретироваться, невольно выговаривает первые слова. 

БАШМАЧКИН. Здравствуй, Петрович! 

ПЕТРОВИЧ. Здравствовать желаю, судырь. (Косит свой глаз на руки Акакия Акакиевича, желая высмотреть, какого рода добычу тот принёс.)

БАШМАЧКИН. А я вот к тебе, Петрович, того... 

ПЕТРОВИЧ. Что ж такое? (Осматривает вицмундир гостя: воротник, рукава, спинки, фалды и петли. Всё очень знакомо, потому что его работы. Видно, что Петрович с удовольствием встречается со старой знакомой.) 

БАШМАЧКИН. А я вот того, Петрович... шинель-то, сукно... вот видишь, везде в других местах, совсем крепкое, оно немножко запылилось, и кажется, как будто старое, а оно новое, да вот только в одном месте немного того... на спине, да еще вот на плече одном немного попротерлось, да вот на этом плече немножко - видишь, вот и все. И работы немного... 

     Петрович берёт капот, раскладывает его на столе, рассматривает долго, пробует на зуб швы, нюхает… В голове Акакия Акакиевича звучит идиллическая мелодия, лицо расплывается в лучезарной улыбке, он даже достаёт из кармана два рубля, готовясь расплатиться с Петровичем за работу… Но тот вдруг начинает качать головою и просовывает сквозь дыры в сукне грязную пятерню… Затем мастер тянется за круглой табакеркой… Понюхав табаку, Петрович растопыривает капот на руках, рассматривает его против света и опять качает головою. Обращает его подкладкой вверх и вновь качает… Отчихавшись, наконец, заявляет… 

ПЕТРОВИЧ. Нет, нельзя поправить: худой гардероб! 

БАШМАЧКИН (схватившись за грудь, почти умоляющим голосом ребенка). Отчего же нельзя, Петрович? Ведь только всего что на плечах поистерлось, ведь у тебя есть же какие-нибудь кусочки... 

ПЕТРОВИЧ. Да кусочки-то можно найти, кусочки найдутся… Да нашить-то нельзя: дело совсем гнилое, тронешь иглой - а вот уж оно и ползет. (Дергает рукав шинели, тот обрывается.)

БАШМАЧКИН. Пусть ползет, а ты тотчас заплаточку. 

ПЕТРОВИЧ. Да заплаточки не на чем положить, укрепиться ей не за что, подержка больно велика. Только слава что сукно, а подуй ветер, так разлетится. (Дёргает второй рукав, и также обрывает его.)

БАШМАЧКИН. Ну, да уж прикрепи. Как же этак, право, того!.. 

ПЕТРОВИЧ (решительно). Нет, ничего нельзя сделать. Дело совсем плохое. Уж вы лучше, как придет зимнее холодное время, наделайте из нее себе онучек, потому что чулок не греет. (Берёт большие ножницы и приготавливается нарезать из шинели онучек.) Это немцы выдумали, чтобы побольше себе денег забирать; а шинель уж, видно, вам придется новую делать. (Делает решительный надрез полы.) 

     Как только до Акакия доходят слова Петровича, он бросается спасать несчастную шинель. Мелодическая идиллия в голове его начинает разваливаться… Гремит немыслимая какофония, затем брякают отдельные ноты… Башмачкин медленно оседает на пол… Вокруг него кружатся в фантастическом танце ШИНЕЛИ, крылатые сфинксы, вздыбленные кони Аничкова моста, и сам Медный всадник… Со звуком обрываемой струны Башмачкин падает в обморок… Петрович свешивается со стола и с философским спокойствием озирает недвижимое тело. Потом, кряхтя, слезает со стола и даёт Акакию нюхнуть табака. Гость смешно, по-мышиному, чихает и приходит в себя. 

БАШМАЧКИН. Новую… Как же новую? Ведь у меня и денег на это нет. 

ПЕТРОВИЧ (с варварским спокойствием). Да, новую. 

БАШМАЧКИН (после некоторого молчания). Ну, а если бы пришлось новую, как бы она того... 

ПЕТРОВИЧ. То есть что будет стоить? 

БАШМАЧКИН. Да. 

ПЕТРОВИЧ. Да три полсотни с лишком надо будет приложить! (Сжимает при этом значительно губы, поскольку очень любит сильные эффекты, любит вдруг как-нибудь озадачить совершенно и потом поглядеть искоса, какую озадаченный сделает рожу после таких слов.) 

БАШМАЧКИН (вскрикивает первый раз от роду). Полтораста рублей за шинель! 

РЫЖИЙ КОТ (откуда-то из глубины насмешливым эхом). Полтораста рублей за шинель!!!

ПЕТРОВИЧ. Да-с!  Да еще какова шинель. Если положить на воротник куницу да пустить капишон на шелковой подкладке, так и в двести войдет. (КОТ вторит словам Петровича.)

БАШМАЧКИН (умоляющим голосом, не слыша и не стараясь слышать сказанных Петровичем слов и всех его эффектов). Петрович, пожалуйста, как-нибудь поправь, чтобы хоть сколько-нибудь еще послужила. 

ПЕТРОВИЧ. Да нет, это выйдет: и работу убивать и деньги попусту тратить.

      Акакий Акакиевич после таких слов смиренно надевает израненную шинельку, поднимает оторванные рукава и, совершенно уничтоженный, удаляется…

      А Петрович после ухода гостя ещё долго стоит на столе в различных театральных позах, то сжавши губы, то с удовольствием декламируя сказанные слова.

ПЕТРОВИЧ. Да три полсотни с лишком надо будет приложить! Да-с!.. Да еще какова шинель! Если положить на воротник куницу да пустить капишон на шелковой подкладке, так и в двести войдет!.. Нет, ничего нельзя сделать. Дело совсем плохое!... Это немцы выдумали, чтобы побольше себе денег забирать; а шинель уж, видно, вам придется новую делать… Полтораста рублей за шинель! Да-с!..  Нет, ничего нельзя сделать. Да-с!..

     За этим занятием застаёт его жена. Не долго думая, она отвешивает Петровичу несколько весомых шлепков мокрой тряпкой.

ЖЕНА ПЕТРОВИЧА. Осадился сивухой, одноглазый черт! 

ПЕТРОВИЧ (прячется под стол). Ничего не понимаешь в портном искусстве, немка! 

ЖЕНА ПЕТРОВИЧА. Осадился сивухой, одноглазый черт!

ПЕТРОВИЧ. Уймись, мирская женщина!

ЖЕНА ПЕТРОВИЧА. Осадился сивухой, одноглазый черт!

ПЕТРОВИЧ. У-у-у! Немка! 

ЖЕНА ПЕТРОВИЧА. Осадился сивухой, одноглазый черт! (Удаляется, поскольку не может дотянуться до Петровича.)

ПЕТРОВИЧ (из-под стола с интонацией непобеждённого героя). Немка! Немка! Немка!

     Под столом Петрович неожиданно для себя находит большую банку с остатками какой-то спиртуозной браги на дне… Радости его нет предела! Взгромоздив сосуд на стол, он некоторое время соображает, как добраться до содержимого, затем привязывает напёрсток к нитке и опускает его в банку… Проходящий через сцену толстый РЫЖИЙ КОТ душераздирающе орёт, то ли выражая возмущение поведением хозяина, то ли требуя выпить… Петрович запускает в наглеца катушку ниток и отдаёт всего себя долгожданному процессу напёрсточного пития.

8. ПОСЛЕДНЯЯ ПОЧИНКА.

      Пока у Петровича разворачивается вся эта сцена, на переднем плане Акакий Акакиевич бредёт сквозь метель незнамо куда в шинельке с оборванными рукавами…

БАШМАЧКИН (говорит сам с собой). Этаково-то дело этакое… Я, право, и не думал, чтобы оно вышло того... Так вот как! наконец вот что вышло, а я, право, совсем и предполагать не мог, чтобы оно было этак… (Засим следует долгое молчание.) Так этак-то! вот какое уж, точно, никак неожиданное, того... этого бы никак... этакое-то обстоятельство! 

ШИНЕЛЬ БУДОЧНИКА (появляется на пути Акакия, натряхивая из рожка на мозолистый кулак табаку). Чего лезешь в самое рыло, разве нет тебе трухтуара?

     Добравшись до дому, Башмачкин печально озирает свой «капот», находит  нитку с иголкой и пытается пришить оторванные Петровичем рукава. Пальцы его, приспособленные к совершенно другой работе, неумело держат иголку, рукава пришиваются вкривь и вкось. 

БАШМАЧКИН (собрав, наконец, мысли, начинает рассуждать рассудительно). Ну нет, теперь с Петровичем нельзя толковать: он теперь того... жена, видно, как-нибудь поколотила его. А вот я лучше приду к нему в воскресный день утром: он после канунешной субботы будет косить глазом и заспавшись, так ему нужно будет опохмелиться, а жена денег не даст, а в это время я ему гривенничек и того, в руку, он и будет сговорчивее и шинель тогда и того...

     Ободрённый сей мыслию, Башмачкин приступает ко второму этапу починки: достаёт изо всех потаённых уголков своего жилища разноцветные тряпочки и лоскутки и начинает латать дыры на шинели. Получается не слишком удачно: шинель начинает смахивать на самодельный лоскутный коврик. Вдобавок ко всему, Акакий без конца колется иголкой, загоняет её себе под ногти. Вид крови из пальца, которая капает на чистый лист бумаги, приводит его в изумление. Он долго рассматривает узор, получившийся в результате… Отложив в сторону шинель, берёт в руки перо и начинает рисовать кровью китайские иероглифы. Очевидно, это занятие приносит куда большее удовольствие, чем вышивание. Нарисовавшись, Башмачкин с блаженной улыбкой засыпает…

9. ВТОРОЙ ВИЗИТ К ПЕТРОВИЧУ.

     Посреди комнаты в величественно позе стоит Жена Петровича. Она выполняет сегодня функцию манекена. Петрович, вооруженный моноклем, в задумчивости вертится вокруг жены, драпируя её необъятные телеса в шелка, кружева, оборочки, складочки и тесёмочки. Он весь обвешан портновскими причиндалами. Время от времени толстозадая модель озорно повизгивает, невзначай уколотая развдохновившимся мастером. Собрав последнюю складочку, Петрович, явно довольный, осматривает своё произведение… 

     Через комнату проходит толстый РЫЖИЙ КОТ и тащит в зубах огромный рыбий скелет. Петрович с ненавистью смотрит ему вслед, потом с такой же ненавистью – на жену… Срывает все драпировки со своей бабы, даёт по роже и прогоняет… Жена Петровича, ничуть не обиженная, а даже наоборот, совершенно счастливая, уплывает на кухню, покачивая тяжёлым задом и голыми плечами. Петрович громоздиться на стол и берётся за рутинную работу: починку какого-то старенького мундира.

     Рядом появляется Акакий Акакиевич, поджидавший ухода хозяйки в углу.

БАШМАЧКИН. А я вот того, Петрович... шинель-то, сукно... вот видишь, везде в других местах, совсем крепкое, оно немножко запылилось, и кажется, как будто старое, а оно новое, да вот только в одном месте немного того... на спине, да еще вот на плече одном немного попротерлось, да вот на этом плече немножко - видишь, вот и все. И работы немного... 

ПЕТРОВИЧ (решительно). Нельзя, извольте заказать новую. (Акакий Акакиевич тут же суёт ему гривенничек.) Благодарствую, сударь, подкреплюсь маленечко за ваше здоровье. (Бросает монетку в сторону и тут же откуда-то из темноты выплывает рука с рюмкой. Петрович с удовольствием выпивает, крякает, занюхивает старым мундиром.) А уж об шинели не извольте беспокоиться: она ни на какую годность не годится. Новую шинель уж я вам сошью на славу, уж на этом постоим. 

БАШМАЧКИН. Ведь только всего что на плечах поистерлось, ведь у тебя есть же какие-нибудь кусочки... 

ПЕТРОВИЧ (перебивает). Уж новую я вам сошью беспримерно, в этом извольте положиться, старанье приложим. Можно будет даже так, как пошла мода: воротник будет застегиваться на серебряные лапки под аплике. 

     Акакий Акакиевич обессилено оседает на пол, осознавший, что без новой шинели нельзя обойтись.

БАШМАЧНИК (разговаривает сам с собой). Как же, в самом деле, на что, на какие деньги ее сделать? Конечно, можно бы отчасти положиться на будущее награждение к празднику, но эти деньги давно уж размещены и распределены вперед. Требуется завести новые панталоны, заплатить сапожнику старый долг за приставку новых головок к старым голенищам, да заказать швее три рубахи да штуки две… (Стесняется произнести.) того белья… Словом, все деньги совершенно должны разойтися; и если бы даже директор был так милостив, что вместо сорока рублей наградных определил бы сорок пять или пятьдесят, то все-таки останется какой-нибудь самый вздор, который в шинельном капитале будет капля в море. Хотя, конечно…  (Оглядывается на Петровича, который развивает активную портняжную деятельность, в свою очередь посматривая за реакцией Башмачкина.) за Петровичем водится блажь заломить вдруг черт знает какую непомерную цену… 

ЖЕНА ПЕТРОВИЧА (выглядывает из кухни, крутя пальцем у виска). Что ты с ума сходишь, дурак такой! В другой раз ни за что возьмет работать, а теперь разнесла его нелегкая запросить такую цену, какой и сам не стоит. 

БАШМАЧКИН (оглядывается: Петрович с показной энергией кромсает какой-то лоскуток). Конечно, Петрович и за восемьдесят рублей возьмется сделать; однако все же откуда взять эти восемьдесят рублей? Еще половину можно бы найти: половина бы отыскалась; может быть, даже немножко и больше; но где взять другую половину?..

     Через сцену проходит КОТ в рыжей шинели, Башмачкин печально смотрит ему вослед и уходит… Петрович становится в позу Наполеона и декламирует.

ПЕТРОВИЧ. Уж новую я вам сошью беспримерно, в этом извольте положиться, старанье приложим. Можно будет даже так, как пошла мода: воротник будет застегиваться на серебряные лапки под аплике. (Боязливо оглядывается и, на всякий случай, прячется под стол.)

10. ГОЛОД.

     Дома Башмачкин открывает ящичек-копилку, высыпает на стол монетки и начинает их считать и пересчитывать.  Для этого у него припасены деревянные счёты: маленькие, средние и большие. После троекратного пересчёта наличности, он оказывается совершенно разочарованным.

БАШМАЧКИН. Сорок рублей!

     Хозяйка ставит перед ним тарелку с супом. Отхлебнув первую ложку, Акакий надолго задумывает… Потом отливает половину супа в ещё более маленькую тарелочку, вторую половину возвращает хозяйке. От куска говядины и вовсе отказывается, съедает только луковую головку. Приступив к чайной церемонии, решает обойтись без сахара: лишь тоскливо смотрит на него. Однако после долгих сомнений не выдерживает и позволяет себе лизнуть, отчего сразу начинает терзаться муками совести… Гасит одну из трёх свечей... Через сцену проходит БЕЛАЯ ШИНЕЛЬ и действие переноситься на несколько недель вперёд…

     Едва Акакий опускает в копилку монетку, хозяйка приносит одну ложку супа, которую он съедает, боясь пролить хоть каплю, и закусывает мухой из чернильницы. Вместо чая он заваривает луковую шелуху, блаженно нюхает кусочек сахара. Вицмундир висит отныне в сторонке, дабы не стирать лишний раз. На Башмачкине – один только демикотоновый халат, очень давний и щадимый даже самим временем. Пересчитав монетки, он задувает ещё одну свечу и погружается в чистописание. Через дырявый потолок капает вода, Акакий раскрывает над головой старый зонтик и продолжает корпеть… Через сцену вальсирует БЕЛАЯ ШИНЕЛЬ… Действие переноситься ещё на некоторое время вперёд…

     Акакий с наслаждением опускает в копилку несколько монеток. Хозяйка ставит перед жильцом большую пустую тарелку… Он долго и умиротворённо глядит на неё… Через дыру в потолке на тарелку падает капля. Голодарь блаженно слизывает её. Ежедневная чайная церемония соблюдается во всех нюансах, только теперь Акакий Акакиевич потчуется пустым кипятком, сахар – вообще вприглядку. Через сцену проходит толстый КОТ в рыжей шинели с огромной рыбой в зубах.  Пересчитав монетки и насладившись бурчанием пустого желудка, он задувает последнюю свечу и переписывает свои любимые документы при тусклом свете луны…

 11. БЕЛАЯ ШИНЕЛЬ.

     Совершенно обессиленный многомесячным голоданием, Акакий Акакиевич всё неуверенней и неуверенней ведёт строку, пока совершенно не роняет голову на стол… 

     Прекрасная, молодая и восторженная БЕЛАЯ ШИНЕЛЬ подходит к нему сзади, целует в лысое темя, нежно поднимает голову, вкладывает в руку упавшее гусиное перо, поправляет разлетевшиеся бумаги, подливает в чернильницу чернила и начинает водить ослабшую руку Башмачкина, помогая выводить буквы… С каждой новой завитушкой к голодарю возвращаются прежние силы. Движения становятся уверенней и твёрже, рука скользит уверенней, в лице появляется решительность…

      БЕЛАЯ ШИНЕЛЬ ставит перед Акакием поднос с  супницами, соусниками, графинчиками, блюдами и блюдцами… Заправив Башмачкину белоснежную салфетку за воротник, она потчует его, как маленького, воображаемыми яствами, одно вкуснее другого. С каждой новой ложкой воображаемых блюд и новым глотком несуществующих вин наш герой расцветает: в глазах появляется блеск, плечи расправляются, он начинает улыбаться, приударять за своей гостьей, делать комплименты, целовать ручки, даже строить глазки и недвусмысленным образом поглаживать…

     Совершенно раздухарившись, Акакий Акакиевич бросается танцевать с БЕЛОЙ ШИНЕЛЬЮ. Причем, делает это с удивительной балетной грацией и изяществом: он носит партнёршу на руках, делает невероятные поддержки, подскоки, диагонали, верчения и – под конец – 32 фуэте! Сей балетный экзерсис приводит чиновника в экстаз, отчего он хватает огромное гусиное перо и бросается расписывать каллиграфической вязью скатерть, обои, пол, потолок, да и саму БЕЛУЮ ШИНЕЛЬ! 

БАШМАЧКИН (в разгар всей этой полуагонии-полубреда вспархивает на стол и орёт что есть мочи).  А не положить ли, точно, куницу на воротник?!!!

ПЕТРОВИЧ (едва видимый в дальнем углу, похмельно переворачиваясь на другой бок). Если положить на воротник куницу да пустить капишон на шелковой подкладке, так и в двести войдет!.. 

     Выслушав замечание Петровича, Акакий совершенно без сил падает на руки БЕЛОЙ ШИНЕЛИ, которая нежно и ласково, как малыша, укладывает его на стол, подкладывает под голову стопочку бумаг и ложиться рядом, укрывая скрюченное тельце голодаря своей белоснежной полой…

     Среди ночи тот многократно вскакивает и кричит Петровичу через весь город.     

БАШМАЧКИН. Петрович, я тут о шинели, того…

ПЕТРОВИЧ (переворачиваясь с боку на бок.) Уж новую я вам сошью беспримерно, в этом извольте положиться, старанье приложим.

БАШМАЧКИН. Петрович, где лучше купить сукна?

ПЕТРОВИЧ. На подкладку выберем коленкору… (Храпит.)

БАШМАЧКИН. Петрович, а какого цвета купить сукна?

ПЕТРОВИЧ. Коленкор такой добротный и плотный, что будет еще лучше шелку и даже на вид казистей и глянцевитей. (Храпит.) 

БАШМАЧКИН. Петрович, а в какую цену купить сукна?

ПЕТРОВИЧ. Да три полсотни с лишком надо будет приложить! (Храпит.)

БАШМАЧКИН (удивлённо). Это, право, совершенно того…

ПЕТРОВИЧ (вскакивает в возмущении). Ничего не понимают в портном искусстве, немцы!

ЖЕНА ПЕТРОВИЧА (лупит Петровича, чтобы тот угомонился). Осадился сивухой, одноглазый черт!

ПЕТРОВИЧ. У-у-у… Немка…(Сладко засыпает, прижавшись к жене).

     Засыпает, наконец, и Акакий Акакиевич. БЕЛАЯ ШИНЕЛЬ согревает его...

12. ОБМОРОК.

     Просыпается Акакий от топота бегущих ШИНЕЛЕЙ: чиновный люд спешит на службу. БЕЛАЯ ШИНЕЛЬ помогает голодарю одеться, под локоть выводит его, едва стоящего на ногах, на улицу. Толпа напирает со всех сторон, толкает, топчется по ногам… БЕЛУЮ ШИНЕЛЬ оттесняют, в департамент Башмачников входит один…

     Без посторонней помощи он слаб: с пера срывается капля чернил и на важном документе появляется огромная клякса… Несчастный застывает в оцепенении, а затем падает в обморок: то ли от голода, то ли от предчувствия неминуемого наказания.

     Коллеги-ШИНЕЛИ, злорадно хохотнувшие было, быстро кумекают, что дело нешутейное, и бросаются к лежащем. Особое участие проявляет СЕРДОБОЛЬНАЯ ШИНЕЛЬ. Усадив Акакия Акакиевича на стул, она угощает его сухариком, который он тут же с хрустом поедает…

     Наблюдавшая за происшествием ШИНЕЛЬ ДИРЕКТОРА, подходит ближе, всматриваясь в глаза подчинённому, который в ужасе вытягивается в струнку, протягивая испорченный документ. Коллеги от греха подальше ретируются. ШИНЕЛЬ ДИРЕКТОРА укоризненно качает отсутствующей головой. Башмачкин, ожидая самого худшего, хватается за край стола, чтобы не упасть… Но ШИНЕЛЬ ДИРЕКТОРА – О, чудо! – ободряюще похлопывает того по плечу, расстегивает верхнюю пуговицу, достаёт из внутреннего кармана 60 рублей ассигнациями и кладёт их перед Акакием Акакиевичем!!! 

     Коллеги-ШИНЕЛИ встречают широкий жест начальника подобострастной овацией и криками «Браво-о-о!!!» Всё закружило-понеслось перед глазами нашего героя: аплодирующие чиновники, среди которых почему-то оказывается и СТАРАЯ, и БЕЛАЯ ШИНЕЛЬ, и  крылатые сфинксы, и вздыбленные кони Аничкова моста, и даже сам Медный всадник…

13. БАЗАР.

    Спасаясь от головокружения, Башмачкин закрывает глаза… А едва их открывает, оказывается на  базаре: вокруг него снуют ШИНЕЛИ с суконными отрезами в руках, наперебой расхваливают свой товар. Акакий Акакиевич вместе с Петровичем долго бродит, прицениваясь и торгуясь. Кто-то набрасывает им на плечи ткани, кто-то смеётся над шинелью чиновника, кто-то дёргает за полы, кто-то суёт под нос облезлую куницу. Петрович деловито щупает сукно, воротит носом, спорит о цене и качестве товара… Акакий со счастливой улыбкой семенит сзади, среди торговцев ему мерещится БЕЛАЯ ШИНЕЛЬ, он даже посылает ей воздушные поцелуи… 

     Наконец, Петрович определился с выбором, и ткнул пальцем в отрез. Башмачкин с видом миллионщика начинает отсчитывать продавцу мелкие монеты из копилки, чем здорово веселит присутствующих… 

14. РОЖДЕНИЕ ШИНЕЛИ.

     Петрович торжественно восседает на стол, дожидается, пока жена скроется в чаду кухни, одним махом выпивает бутылку водки, заталкивает в ноздри жменю табака, громогласно чихает и начинает с молниеносной быстротой портняжничать. Он кроит, стегает, отрезает, намётывает, пришивает, подкладывает, отворачивает…  Иглы, булавки и ножницы мелькают в его руках с быстротой молний…

     Вокруг стола Петровича кружит и кружит в вальсе прекрасная пара: помолодевший и радостный Акакий Акакиевич и БЕЛАЯ ШИНЕЛЬ…

     Время от времени Башмачкин оставляет партнёршу и бежит к мастеру на примерку…  В эти недолгие мгновения его подменяет выплывающая из кухонного дыма ЖЕНА ПЕТРОВИЧА, явно довольная тем обстоятельством, что муж занят денежным делом…

     Петрович проверяет каждый шов зубами, тянет сукно в разные стороны, иногда накидывает шинель на свой излюбленный манекен – ЖЕНУ…

     Вот уж работа близится к концу…  Раздаётся противный кошачий крик, отчего Петрович входит в ступор. Он откладывает шитьё, берёт большой нож и отправляется в тёмный угол…  Раздаётся короткое, жалобное «Мя-у!» и через мгновение довольный Петрович появляется с рыжим мехом в руках… Ещё несколько стежков, и мех положен на воротник. Работа окончена!

ЭПИЗОД ТРЕТИЙ.

15. НОВАЯ ШИНЕЛЬ.

     Акакий Акакиевич сидит на столе, свесив голые ноги, он только что проснулся. Позади спит БЕЛАЯ ШИНЕЛЬ. Входит преисполненный собственной значимости Петрович, несущий на вытянутой руке узелок. Башмачкин, дрожа от нетерпения, вскакивает и заворожено смотрит за действиями Петровича. Тот начинает торжественную процедуру представления новой шинели. 

     Со стороны это напоминает фокусы циркового факира: «Он вынул шинель из носового платка, в котором ее принес. Вынувши шинель, он весьма гордо посмотрел и, держа в обеих руках, набросил весьма ловко на плеча Акакию Акакиевичу; потом потянул и осадил ее сзади рукой книзу; потом драпировал ею Акакия Акакиевича несколько нараспашку. Акакий Акакиевич хотел попробовать в рукава; Петрович помог надеть и в рукава, - вышло, что и в рукава была хороша. Словом, оказалось, что шинель была совершенно и как раз впору».

     БЕЛАЯ ШИНЕЛЬ печально смотрит на Акакия, щеголяющего в новой шинели. 

ПЕТРОВИЧ. Потому что живу без вывески на небольшой улице и притом давно знаю вас, потому взял так дешево. На Невском проспекте бы взяли за одну только работу семьдесят пять рублей. 

     Башмачкин расплачивается с Петровичем двенадцатью рублями, торопливо благодарит и отправляется на службу. Если бы не БЕЛАЯ ШИНЕЛЬ, которая успевает на ходу подать ему сапоги, он бы так и отправился на улицу босиком.

     По Невскому он не идет: он  летит, не касаясь земли… 

     А Петрович долго крадётся за Акакием. Иногда забежит вперёд, чтобы из-за угла полюбоваться своим творением; иногда ринется наперерез, чтобы расправить складочку; иногда подкрадётся сзади, чтобы одёрнуть морщинку. Где-то на полдороге отстаёт, долго машет вослед белым платочком, плачет от радости и гордости за профессию… 

     БЕЛАЯ ШИНЕЛЬ нежно целует Петровича. Тот бросает в сторону монетку, тут же получает от вездесущей руки стакан водки, выпивает и начинает пьяно горланить дурным сиплым голосом кабацкую слезливую… Вынырнувшая сбоку Жена со всего размаха лупит Петровича мокрой тряпкой.

ЖЕНА ПЕТРОВИЧА. Осадился сивухой, одноглазый черт!

ПЕТРОВИЧ. У-у-у… Немка… (Лезет к Жене с поцелуем.)

     Опечалившаяся БЕЛАЯ ШИНЕЛЬ плетётся позади порхающего Акакия Акакиевича. В руках у неё – старый «капот».

16. ПОЗДРАВЛЕНИЯ.

     Едва Башмачкин входит в департамент, его окружают коллеги-ШИНЕЛИ, оттесняющие БЕЛУЮ куда-то на задний план. Начинают поздравлять его, приветствовать, не упуская возможности и подшутить в своей излюбленной манере. Тот сначала только улыбается, а потом ему делает даже стыдно.

ШИНЕЛИ:

-  Ну, Акакий Акакиевич, удивил!

-  (Скандируют все вместе.) Поздравляем, поздравляем!

-  Что удивил, то удивил, однако!

-  А где же ваш старый капот?

-  Да, сего дня перед нам истинный титулярный советник!

-  Теперь к пряжке в петлице можно бы и орденок подсуетить!

-  Теперь уж, господа, все сторожа будут вскакивать со своих мест при виде эдакой-то красоты!

-  Наверное, и хозяйка перестанет бить!

-  Да и свадьба, думается, не за горами!

-  (Скандируют все вместе.) Поздравляем! Поздравляем! Поздравляем!

-  Господа, а ведь нужно вспрыснуть новою шинель!

-  По крайней мере, Акакий Акакиевич должен задать нам вечер!

-  (Скандируют все вместе.) Браво! Браво! Акакий Акакиевич должен задать нам вечер! Браво! Браво! Акакий Акакиевич должен задать нам вечер! Браво! Браво!

БАШМАЧКИН (раскрасневшийся, потерянный совершенно, не знающий, как ему быть, что такое отвечать и как отговориться). Это, право, совершенно того… Это, право, совершенно того, господа… Это совсем не новая шинель… Это так… Это совершенно того… старая шинель. 

ШИНЕЛИ:

-  Нет уж, нет уж, Акакий Акакиевич!

-  Не увиливайте!

-  Тут ведь каждому ясно, что шинель новая.

-  Скроено по последнему слову моды: воротник застегивается на серебряные лапки под аплике. 

-  И подкладка коленкоровая,  добротная, плотная! (Расстёгивает шинель, изучая подкладку.)

-  Лучше шелку будет!

-  И даже на вид казистей и глянцевитей. 

-  А куница-то дорогая на воротник пошла! Мех-то, мех-то какой! (Щупает.)

-  Нет уж, Акакий Акакиевич, не отвертитесь!

ШИНЕЛЬ ДИРЕКТОРА (сжалившись над Акакием). Так и быть, я вместо Акакия Акакиевича даю вечер и прошу ко мне сегодня на чай: я же, как нарочно, сегодня именинник. 

ШИНЕЛИ (тут же подобострастно бросаются поздравлять начальника, жать руку, прогибаться и льстить): 

-  Мои поздравления, Ваше высокоблагородие!

-  От всей души, Ваше высокоблагородие!

-  Желаем здравствовать, Ваше высокоблагородие!

-  Долгие лета, долгие лета, Ваше высокоблагородие!

-  Удивительное совпадение, однако, Ваше высокоблагородие!

-  И супруге Вашей наши поздравления, Ваше высокоблагородие!

ШИНЕЛЬ ДИРЕКТОРА. А вас, Акакий Акакиевич, в первую очередь приглашаю. 

БАШМАЧКИН (совершенно потерявшись). Это, право, совершенно того… Это, право, совершенно… Это совершенно того… старая шинель. 

ШИНЕЛИ:

-  Неучтиво, Акакий Акакиевич!

-  Ну, это просто стыд и срам, мой друг!

-  Да ведь именины не каждый день случаются!

-  Как же можно отказать-то?

-  Какой замечательный случай, однако, пройтись и ввечеру в новой шинели!

ШИНЕЛЬ ДИРЕКТОРА. Уж не извольте отказать, любезный. 

     Посреди всего этого шума и гама незаметно исчезает БЕЛАЯ ШИНЕЛЬ, унося на руках старый «капот»… ШИНЕЛЬ ДИРЕКТОРА удаляется под аплодисменты подчинённых…

17. СИБАРИТ.

     Дома Башмачкин совершенно не похож на самого себя: он не снимает в комнате шинель, а лишь художественно её распахивает, приоткрывая коленкоровую подкладку; плюхается на стул; кладёт ноги на стол; что-то весело мурлычет себе под нос в ожидании обеда… 

    Поставленную перед носом пустую тарелку он с отвращением бросает за спину и Рука ХОЗЯЙКИ приносит новую: заполненную до краёв супом, с победно торчащей мясистой костью… С аппетитом уплетает говядину с луком… Заваривает себе крепкий-прекрепкий чай и кладёт в него столько сахара, что самому становится дурно… Наевшись, отваливается, заложив руки за голову… Зажигает все свечи, которые есть в доме… 

     Сзади появляется БЕЛАЯ ШИНЕЛЬ, медленно кладёт перед Акакием старенький «капот»… Наш герой с отвращением вертит в руках старьё. Издевательски отрывает рукав; хохоча, просовывает в дыры пальцы; наконец, с брезгливостью отбрасывает в сторону! Грустная БЕЛАЯ ШИНЕЛЬ подбирает «капот» и аккуратно складывает в уголке…

     Расправившись со старой шинелью, Акакий Акакиевич садится было, по заведённой привычке, за бумаги, но, едва подняв перо, запускает им вверх: какая уж тут работа! Он складывает из бумаги каких-то журавликов, птичек, самолётики, разбрасывает их по всей квартире! Сейчас он откровенно напоминает расшалившихся департаментских коллег. Вдоволь навалявшись дурака, Акакий Акакиевич решает немного вздремнуть: он вальяжно разваливается на столе, укрываясь новой шинелью. 

     БЕЛАЯ ШИНЕЛЬ растворяется в темноте…

     Просыпается Башмачкин под радостный шум ШИНЕЛЕЙ, спешащих на вечер…

18. ВЕЧЕР У ДИРЕКТОРА.

     Над сценой зажигаются торжественные фонари. Вдоль рампы рядами стоят калоши. Посреди сцены, на столике, пыхтит самовар, стоят фужеры и чайные чашки, на подносах – закуска. 

     ШИНЕЛИ  с бобровыми воротниками и бархатными отворотами, в эполетах, с орденами и аксельбантами прохаживаются по зале с длинными чубуками в руках. Башмачкин вешает свою шинель на любезно протянутые из темноты плечики, сдувает с неё пылинку и входит в залу… ШИНЕЛИ с шумом бегут к нему, рассматривают висящую шинель, по-дружески хлопают по плечам… 

ШИНЕЛИ:

-  Добро пожаловать, господа, карты на столе! (Все дружно бросают Акакия и устремляются к картам.)     

-  Хотите вы держать банчик?

-  Небольшой – извольте, пятьсот рублей. (Башмачкину становится не по себе от такой суммы.) Угодно снять?

-  Четвёрка, тузик, оба по десяти.

-  Подай-ка, брат, мне свою колоду; я выберу себе карту на счастье нашей губернской предводительши.

-  Позвольте присовокупить десяточку.

-  Приписывая и списываю.

-  Чёрт побери, пароле!

-  И пять рублей мазу!

-  Атанде! Позвольте посмотреть, кажется, ещё две тройки должны быть в колоде.

-  Позвольте узнать: обе идут?

-  Обе.

-  Не возвышаете?

-  Нет.

-  А вы что ж? Не ставите?

-  Позвольте мне эту талию переждать.

     Акакий Акакиевич стеснительно прохаживается по зале, боясь кому-нибудь ненароком помешать. Он просто не знает, как ему быть, куда деть руки, ноги и всю фигуру свою. Наконец подсаживается к играющим, смотрит в карты, засматривает тому и другому в отсутствующие лица и чрез несколько времени начинает зевать, чувствовать, что скучно, тем более что уж давно наступило то время, в которое он, по обыкновению, ложится спать. Когда с сонливостью совершенно уж нет сил бороться, на цыпочках подходит к карточному столику, дабы проститься.

БАШМАЧКИН Это право, совершенно того…

ШИНЕЛИ (силком усаживают его на место):

-  Не пустим, не пустим!

-  Непременно надо выпить в честь обновки шампанского!

-  Пренепременнейше надо выпить шампанского, Акакий Акакиевич!

-  Человек, шампанского! (Вынос подноса с шампанским.)

-  Пей до дна! Пей до дна! Пей до дна! (Заставляют выпить бокал.)

-  Ну, Акакий Акакиевич, дайте же я обниму вас! 

-  Дайте же и мне обнять его!

-  Пусть же и я обниму его!

-  Ну, так и я ж обниму его, если так!

-  Человек, ещё шампанского!

-  Пей до дна! Пей до дна! Пей до дна! (Заставляют выпить ещё один бокал и тут же забывают о нём, поскольку в зале показалась ШИНЕЛЬ ДИРЕКТОРА.)

-  Господа! Предлагаю поднять бокалы за здравие и многие лета именинника! 

-  Ура-а-а! Ура-а-а! Ура-а-а!!!

-  Мои поздравления, Ваше высокоблагородие!

-  От всей души, Ваше высокоблагородие!

-  Желаем здравствовать, Ваше высокоблагородие!

-  Долгие лета, долгие лета, Ваше высокоблагородие!

-  И супруге Вашей наши поздравления, Ваше высокоблагородие!

     Несколько опьяневший Акакий Акакиевич засыпает, сползает на пол и на карачках уползает между веселящимися ШИНЕЛЯМИ в прихожую, долго ползает, пытаясь найти среди калош свою пару. Некто, опоздавший на вечер, торопливо переступает через него. Новую шинель свою он не без сожаления находит на полу, стряхивает, снимает все пушинки, надевает и тихо выходит. 

19. ПЛОЩАДЬ.

     На улице идёт снег… Какая-то дама, хихикая и игриво покачивая всеми частями тела, проходит мимо. Акакий Акакиевич в весёлом расположении духа, поэтому смело бросается вдогонку погусарить. Но, заглянув под чепец, испускает какой-то особый голос, поскольку видит под ним ЖЕНУ ПЕТРОВИЧА…

     Проводив взглядом женщину, отрезвевший Башмачкин оглядывается и понимает, что стоит перед бесконечной заснеженной площадью, обозначенной огромным белым пятном на планшете… На арьерсцене едва угадывается тонюсенькая светлая полоса: панорама Санкт-Петербурга… Башмачкин долго стоит в нерешительности, засыпаемый снегом, не решаясь сделать шаг на площадь… 

     Наконец, оглянувшись по сторонам и назад, закрывает глаза и делает шаг! – Тут же перед ним вырастают две ШИНЕЛИ С УСАМИ. Одна из них хватает Акакия за воротник.

ШИНЕЛЬ С УСАМИ (громовым голосом). А ведь шинель-то моя!

БАШМАЧКИН (сдавленно пытается закричать). Ка-ра-ул…

ШИНЕЛЬ С УСАМИ (приставляет к самому рту жертвы кулак величиной с голову). А вот только крикни!

     Грабители снимают с Акакия шинель, дают ему пинка поленом, и – напоследок – посыпают лежащее тело бумажным конфетти…

     Когда чиновник поднимается, никого нет… Ему очень холодно. Он пытается кричать, но изо рта не вылетает ни звука… Собравши последние силы, он, как обезумевшая лошадь, бежит по краю белого круга, беззвучно крича «Караул»… 

     В центре  появляется с алебардой в руке ШИНЕЛЬ БУДОЧНИКА, с тупым и безразличным видом взирающая на бегущего человека.

БАШМАЧКИН (кричит прорвавшимся, наконец, голосом.) Это совершенно того…

ШИНЕЛЬ БУДОЧНИКА (зевая). Я ничего не видел.

БАШМАЧКИН (дрожит от холода, стучит зубами). Спит здесь и ни за чем не смотрит!.. Не видит, как грабят человека! Это, право, совершенно того…

ШИНЕЛЬ БУДОЧНИКА. Ну, видел, как остановили вас среди площади какие-то два человека, да думал, что то были ваши приятели… А почему вы так поздно возвращаетесь?.. 

БАШМАЧКИН. Это, право, совершенно того…

ШИНЕЛЬ БУДОЧНИКА. Может, были в каком непорядочном доме? (Хохочет.) Вместо того чтобы понапрасну браниться, сходите завтра к надзирателю, так надзиратель отыщет, кто взял шинель.

БАШМАЧКИН. Это, право, совершенно того… (В конец обессиленный, бредёт домой.)

ЭПИЗОД ЧЕТВЁРТЫЙ.

20. БЕССОННАЯ НОЧЬ.

     Дома Акакий Акакиевич долго не может зажечь свечу замёрзшими руками… Кутается во всё, что только находит дома: халат, скатерть, какую-то ветошь. Попытка заварить чай заканчивается ещё одним огорчением: чайничек разбивается. 

     Акакий в безумной надежде открывает копилку, но оттуда лишь выползает огромных размеров Таракан: с важным видом проходит по столу, и, улыбаясь, исчезает в своём расписном домике…

     Желая хоть как-то отвлечься от горьких мыслей, Башмачкин хватает перо и начинает переписывать документы. Но рука не слушается, делает кляксы, рвёт бумагу, даже ломает перо… 

     Когда Акакий Акакиевич поднимает голову, ему мерещится БЕЛАЯ ШИНЕЛЬ. Сегодня она вальсирует то в новой, то в старой, а то и вовсе в шинели директора департамента…

     Совершенно обессиленный, наш герой падает на стол… БЕЛАЯ ШИНЕЛЬ заботливо укрывает его дрожащее тело старым «капотом»…

21. БОЛЬШАЯ ШИНЕЛЬ.

     Входящего в старом «капоте» Акакия Акакиевича ШИНЕЛИ-коллеги встречают кто сочувственными словами, кто зубоскальством. 

     СЕРДОБОЛЬНАЯ ШИНЕЛЬ решает тут же сделать для горемыки складчину: идёт со шляпой по кругу. Но собирает самую безделицу: некоторые бросают мелкие монетки, некоторые выворачивают пустые карманы, а кое-кто и вовсе демонстративно отворачивается. Высыпав перед Башмачкиным несколько монеток, она даёт совет…

СЕРДОБОЛЬНАЯ ШИНЕЛЬ. Может случиться, что квартальный, желая заслужить одобрение начальства, отыщет каким-нибудь образом шинель, но шинель все-таки останется в полиции, если не представить законных доказательств, кому она принадлежит… Лучше всего обратиться к одному значительному лицу. Значительное лицо, спишась и сносясь с кем следует, может заставить успешнее идти дело.

     Поразмыслив, Акакий Акакиевич пишет прошение, сворачивает его трубочкой и отправляется на аудиенцию.

     Все ШИНЕЛИ выстраиваются на авансцене спиной к зрителям, так что Башмачкину приходится стучать в их спины-двери…

ШИНЕЛИ (в ответ на стук):

-  Спит. Не велели беспокоить. Приходите в десять.

-  Спит. Не велели беспокоить. Приходите в одиннадцать.

-  Нет дома. Приходите после обеда.

-  Да за каким делом такая спешка? Какая надобность привела? Что такое случилось?

БАШМАЧКИН (раз в жизни захотел показать характер). Мне нужно лично видеть одно значительное лицо! Вы не смеете меня не допустить! Я пришел из департамента за казенным делом! Вот как пожалуюсь на вас, так вот тогда увидите! Это, право, совершено того! 

     В ответ на сей знаменательный монолог, ШИНЕЛИ разворачиваются и с удивлением разглядывают посетителя. Крайняя берёт прошение. Бумага скользит по рукам Шинелей, пока от САМОЙ МАЛЕНЬКОЙ не доходит до БОЛЬШОЙ ШИНЕЛИ в генеральских погонах.  

БОЛЬШАЯ ШИНЕЛЬ (разглядывая прошение). Кто такой?

ШИНЕЛИ (повторяют несколько раз от Маленькой – к Большой). Какой-то чиновник.

БОЛЬШАЯ ШИНЕЛЬ. А! может подождать, теперь не время. (Возвращается к совершенно пустому разговору с приятелем. Даже и не разговору вовсе.)

БОЛЬШАЯ ШИНЕЛЬ. Так-то, Иван Абрамович!

ШИНЕЛЬ ПРИЯТЕЛЯ. Этак-то, Степан Варламович! (Пуаза.)

БОЛЬШАЯ ШИНЕЛЬ. Так-то, Иван Абрамович!

ШИНЕЛЬ ПРИЯТЕЛЯ. Этак-то, Степан Варламович! (Большая пауза.)

БОЛЬШАЯ ШИНЕЛЬ. Так-то, Иван Абрамович!

ШИНЕЛЬ ПРИЯТЕЛЯ. Этак-то, Степан Варламович! (Большая пауза с курением.)

БОЛЬШАЯ ШИНЕЛЬ. Так-то, Иван Абрамович!

ШИНЕЛЬ ПРИЯТЕЛЯ. Этак-то, Степан Варламович! (Огромная пауза с курением.)

БОЛЬШАЯ ШИНЕЛЬ. Так-то, Иван Абрамович!

ШИНЕЛЬ ПРИЯТЕЛЯ. Этак-то, Степан Варламович! 

БОЛЬШАЯ ШИНЕЛЬ (накурившись, а главное, намолчавшись, обращается к самой маленькой). Да, ведь там стоит, кажется, чиновник; скажите ему, что он может войти.

     ШИНЕЛИ расступаются,  Акакий Акакиевич оказывается перед важным чином.

БОЛЬШАЯ ШИНЕЛЬ (оценив смиренный вид и старенький вицмундир просителя, говорит отрывистым и твердым голосом, которому учился заранее у себя в комнате, в уединении и перед зеркалом, еще за неделю до получения нынешнего своего места и генеральского чина). Что вам угодно? 

БАШМАЧКИН. Это, право, совершенно того… Была шинель… того… совершенно новая, а теперь ограблен бесчеловечным образом… того… Обращаюсь к вам, чтоб вы… того…ходатайством своим как-нибудь… того, списались бы с господином обер-полицмейстером или другим кем и отыскали шинель… Это, право, совершенно того… 

БОЛЬШАЯ ШИНЕЛЬ (заподозрив гостя в фамильярном обхождении). Что вы, милостивый государь, не знаете порядка? Куда вы зашли? Не знаете, как водятся дела? Об этом вы должны были прежде подать просьбу в канцелярию; она пошла бы к столоначальнику, к начальнику отделения, потом передана была бы секретарю, а секретарь доставил бы ее уже мне... 

БАШМАЧКИН. Но, ваше превосходительство, я ваше превосходительство осмелился утрудить потому, что секретари того... ненадежный народ... 

БОЛЬШАЯ ШИНЕЛЬ. Что, что, что? Откуда вы набрались такого духу? Откуда вы мыслей таких набрались? Что за буйство такое распространилось между молодыми людьми против начальников и высших!  Знаете ли вы, кому это говорите? Понимаете ли вы, кто стоит перед вами? Понимаете ли вы это, понимаете ли это? Я вас спрашиваю! 

     БОЛЬШАЯ ШИНЕЛЬ топает ногой и возводит голос до такой сильной ноты, что гостю делается страшно. Акакий Акакиевич обмирает, пошатывается, трясётся всем телом и едва стоит на ногах…

     Домой он бредёт, ничего не видя перед собой, в ушах его бесконечным эхом звенят грозные слова генерала… 

     ШИНЕЛИ сопровождают его, посыпая голову белым снегом-конфетти, задувая со всех сторон продирающим до мозга костей ветром…

22. ГОРЯЧКА.

     Дома Акакий Акакиевич сворачивается калачиком на столе, кутается в старую шинель. 

У горемыки начинается горячка... Появляется ШИНЕЛЬ ДОКТОРА, сильно смахивающая на самую смерть. Она щупает пульс больному.

ШИНЕЛЬ ДОКТОРА (качая головой, Хозяйке, стоящей в глубине). Благодаря великодушному вспомоществованию петербургского климата болезнь пошла быстрее, чем можно было ожидать.

Ставьте припарки… Впрочем… (Говорит тише.) Чрез полтора суток непременный капут.

Вы, матушка, времени даром не теряйте, закажите ему теперь же сосновый гроб, потому что дубовый будет для него дорог. 

     ШИНЕЛЬ ДОКТОРА уходит. В горячечном бреду с Акакием Акакиевичем начинают происходить явления, одно другого страннее.

     Появляется пьяный ПЕТРОВИЧ, держащий за хвост визжащего рыжего кота. 

БАШМАЧКИН (вскакивает). А я вот того, Петрович... шинель-то, сукно... Петрович, как бы мне того…Заказать шинель с какими-то западнями для воров… (Колет перьевыми перьями длинные руки, пытающиеся из-под стола стянуть с него шинельку.)

ПЕТРОВИЧ (лупцует воровские руки рыжим котом). Уж новую я вам сошью беспримерно, в этом извольте положиться, старанье приложим. Можно будет даже так, как пошла мода: воротник будет застегиваться на серебряные лапки под аплике. (Демонстрирует совсем очумевшего кота.) 

А не положить ли, точно, куницу на воротник?!!! 

ЖЕНА ПЕТРОВИЧА (лупит Петровича). Осадился сивухой, одноглазый черт!

ПЕТРОВИЧ. У-у-у… Немка… (Бежит за женой с поцелуями, размахивая котом.)

БАШМАЧКИН. Хозяйка! Хозяйка! Хозяйка! Вытащи из-под одеяла вора! (Из-под старого «капота» выскакивают две ШИНЕЛИ С УСАМИ.)

ШИНЕЛЬ С УСАМИ (громовым голосом, стягивая «капот» с больного). А ведь шинель-то моя!

БАШМАЧКИН (сдавленно пытается закричать). Ка-ра-ул…

ШИНЕЛЬ С УСАМИ. А вот только крикни! (бьет по голове жертву кулаком величиной с большой арбуз, отчего Акакий теряет сознание).

     СТАРАЯ ШИНЕЛЬ поднимается и начинает кружить в танце вокруг больного.

БАШМАЧКИН (очуняв). Зачем висит передо мной этот старый капот, ведь у меня есть новая шинель?

     Из темноты выплывает БЕЛАЯ ШИНЕЛЬ, подхватывает СТАРУЮ, кружит с ней в танце, всё выше и выше взлетая над землей, пока совершенно не скрываются обе в снежном небе.  Возле стола появляется БОЛЬШАЯ ШИНЕЛЬ.

БОЛЬШАЯ ШИНЕЛЬ (орёт громовым голосом). Что вы, милостивый государь, не знаете порядка?

БАШМАЧКИН (вскакивает на столе по стойке «смирно», отдаёт «честь», говорит отрывисто и четко). Это, право, совершенно того, Ваше честь! Была шинель того, Ваше благородие! Совершенно новая, Ваше высокоблагородие! А теперь ограблен бесчеловечным образом! Не велите казнить, Ваше величество!!!

БОЛЬШАЯ ШИНЕЛЬ. Что, что, что? Откуда вы набрались такого духу? 

БАШМАЧКИН (вертится на столе в стойке «смирно», как солдатик). Виноват, Ваше превосходительство!

БОЛЬШАЯ ШИНЕЛЬ. Откуда вы мыслей таких набрались? 

БАШМАЧКИН (марширует на столе). Виноват, Ваше превосходительство!

БОЛЬШАЯ ШИНЕЛЬ. Что за буйство такое распространилось между молодыми людьми против начальников и высших!  Знаете ли вы, кому это говорите?

БАШМАЧКИН (колет БОЛЬШУЮ ШИНЕЛЬ пером, словно штыком). Виноват, Ваше превосходительство!

БОЛЬШАЯ ШИНЕЛЬ.  Понимаете ли вы, кто стоит перед вами? Понимаете ли вы это, понимаете ли это? Я вас спрашиваю! 

БАШМАЧКИН (бросает в БОЛЬШУЮ ШИНЕЛЬ бумажные самолётики). Но, ваше превосходительство! Секретари того! Ненадежный народ! (Корчит идиотскую рожу, показывает язык.)

БОЛЬШАЯ ШИНЕЛЬ. Как вы смеете? Знаете ли вы, с кем говорите? Понимаете ли, кто стоит перед вами?

БАШМАЧКИН. Ваше превосходительство!..

     Совершенно обезумевший Акакий Акакиевич разражается длиннющей нецензурной тирадой, которую, слава богу, зрители могут прочесть только на губах его, поскольку слова заглушает вой зимнего ветра… 

БОЛЬШАЯ ШИНЕЛЬ (креститься в ужасе). Как вы смеете… сквернохульничать? Знаете ли вы, с кем говорите? Понимаете ли, кто стоит перед вами? (Акакий Акакиевич повторяет свой нецензурный пассаж с ещё большим вдохновением, сопровождая его выразительными непристойными жестами, звуками и мимикой.) Что, что, что? Откуда вы набрались слов таких? Откуда вы мыслей таких набрались? Что за буйство такое распространилось между молодыми людьми против начальников и высших!.. 

БАШМАЧКИН (хватает за воротник БОЛЬШУЮ ШИНЕЛЬ). А! так вот ты наконец! наконец я тебя того, поймал за воротник! твоей-то шинели мне и нужно! не похлопотал об моей, да еще и распек, - отдавай же теперь свою! 

БОЛЬШАЯ ШИНЕЛЬ (преклоняющим на жалость голосом). Оставьте меня, зачем вы меня обижаете? Я брат твой. Я брат твой. Я брат твой…

     БОЛЬШАЯ ШИНЕЛЬ убегает, оставив в руке Акакия Акакиевича воротник, который превращается в визжащего РЫЖЕГО КОТА.

     Башмачкин посылает вослед БОЛЬШОЙ ШИНЕЛИ непристойные жесты и слова, пока его не останавливает поцелуем БЕЛАЯ ШИНЕЛЬ… Они вальсируют по комнате, взлетают в воздух… 

     Вокруг начинают кружиться: ШИНЕЛИ разных званий, фасонов и размеров; ПЕТРОВИЧ, ставший почему-то очень маленьким; ЖЕНА ПЕТРОВИЧА, ставшая почему-то преогромной; СЕРДОБОЛЬНАЯ ШИНЕЛЬ, обзаведшаяся величественным бронзовым носом; две ШИНЕЛИ С  УСАМИ императора Николая I; ШИНЕЛЬ БУДОЧНИКА, размахивающая алебардой; ШИНЕЛЬ ДОКТОРА с косой; РУКА ХОЗЯЙКИ со свечкой; ШИНЕЛЬ с лошадиной мордой;  ТАРАКАН в старой шинели; РЫЖИЙ КОТ в шинели и с рыбьим скелетом в зубах…

БАШМАЧКИН (несёт совершенную бессмыслицу). А я вот того, Петрович... шинель-то, сукно... оно немножко запылилось… Однако все же откуда взять эти восемьдесят рублей?... Вы не смеете меня не допустить! Я пришел из департамента за казенным делом!.. Петрович, где лучше купить сукна?.. Списались бы с господином обер-полицмейстером или другим кем и отыскали шинель… Петрович, а какого цвета купить сукна?.. Это, право, совершенно того, господа… Коленкор такой добротный и плотный, что будет еще лучше шелку и даже на вид казистей и глянцевитей… Это совершенно того… На спине, да еще вот на плече одном немного попротерлось… Но где взять другую половину?.. Мне нужно лично видеть одно значительное лицо!.. Вот на этом плече немножко - видишь, вот и все… Петрович, а в какую цену купить сукна?.. Это, право, совершенно того… Обращаюсь к вам, чтоб вы ходатайством своим как-нибудь… Петрович, я тут о шинели, того… На подкладку выберем коленкору… Ну, уж эти французы! Что и говорить, уж ежели захотят что-нибудь того, так уж точно того!.. Вот только в одном месте немного того… А не положить ли, точно, куницу на воротник?.. А теперь ограблен бесчеловечным образом… Конечно, Петрович и за восемьдесят рублей возьмется сделать… Это, право, совершенно того… Вот как пожалуюсь на вас, так вот тогда увидите!... Еще половину можно бы найти: половина бы отыскалась… А я вот того, Петрович... шинель-то, сукно... оно немножко запылилось… Это, право, совершено того… Это, право, совершенно того… Это, право, совершено того… Это, право, совершенно того…

     Акакий Акакиевич, оставшийся к этому времени на сцене в одиночестве, хватает неимоверных размеров гусиное перо и начинает широко и размашисто писать буквы: на огромных листах бумаги, на полу, стенах, потолке, шинелях, кулисах, падугах, на небосводе… 

     Написавшись всласть, он успокаивается и перестаёт бесноваться… 

     Оглядев своё убогое жилище, Акакий Акакиевич аккуратно складывает на краешке стола всё своё наследство, а именно: пучок гусиных перьев, десть белой казенной бумаги, три пары носков, да две-три пуговицы, оторвавшиеся от панталон.

     После этого креститься, берёт в руки зажженную свечку, ложиться на стол, накрывается старым «капотом» и умирает. БЕЛАЯ ШИНЕЛЬ укрывает собой покойника…

23. ЭПИЛОГ.

АКТЁР АА (выходя из образа БАШМАЧКИНА, поднимается, снимает парик и грим). Акакия Акакиевича свезли и похоронили. И Петербург остался без Акакия Акакиевича, как будто бы в нем его и никогда не было. Исчезло и скрылось существо, никем не защищенное, никому не дорогое, ни для кого не интересное, даже не обратившее на себя внимания и естествонаблюдателя, не пропускающего посадить на булавку обыкновенную муху и рассмотреть ее в микроскоп; существо, переносившее покорно канцелярские насмешки и без всякого чрезвычайного дела сошедшее в могилу, но для которого все же таки, хотя перед самым концом жизни, мелькнул светлый гость в виде шинели, ожививший на миг бедную жизнь, и на которое так же потом нестерпимо обрушилось несчастие, как обрушивалось на царей и повелителей мира... 

     АКТЁР АА задувает свечу и покидает сцену…

     Всюду начинают проступать широкие и размашистые буквы, написанные рукой Акакия Акакиевича: на огромных листах бумаги, на полу, стенах, потолке, шинелях, кулисах, падугах, на небосводе… 
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