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ДейСтвующие лица
НАСТЯ, медсестра, ок. 35 лет.

НИКИТА, сын Насти, 14 лет. 

ДИМА, муж Насти, с семьёй не живёт, 35-40 лет. 

ЕВГЕНИЙ, друг Насти, в прошлом – одноклассник Димы, 35-40 лет. 

СЕКРЕТАРША, сотрудница Евгения, 20-25 лет. 

МЕСТО И ВРЕМЯ ДЕЙСТВИЯ
Квартира Насти, место работы Евгения.

Сцена 1-я
Комната в отделе программных разработок. День.
За компьютерным столом – Евгений. На столе – мониторы, системный блок, папки, канцелярская мишура. Евгений смотрит на часы, трёт виски, потягивается. В комнату входит секретарша.

СЕКРЕТАРША: Евгений Александрович, мы для вас, наших защитников, готовим вечер. Не могли бы Вы зайчика принести, а я его приготовлю. 

Евгений вопросительно смотрит на секретаршу и улыбается, та вопросительно смотрит на него и тоже начинает улыбаться. Евгений перестаёт улыбаться.

ЕВГЕНИЙ: Однако припозднились вы с заказом: остался один выходной, а зайчик не каждый день встречается. И в него ещё попасть надо. Ладно, постараюсь. 

Секретарша выходит. В кармане Евгения звонит телефон. Евгений достаёт.

ЕВГЕНИЙ: Да! (Слушает.) Привет Дима. (Слушает.) Хорошо. Поднимайся на пятый, жду. 

Евгений убирает телефон, достаёт портмоне, из него несколько купюр, кладёт их в карман. Встаёт, выходит из-за стола, открывает дверь, прислоняется к косяку. Изредка выглядывает в коридор. 

ЕВГЕНИЙ (машет, зовёт): Дима! 

Евгений возвращается в комнату. Ждёт. Входит Дима. На голове – капюшон, руки – в карманах. 

ДИМА: Привет, Жека! Дверь закрыть? 

ЕВГЕНИЙ: Нет. Здравствуй, Дима. (Объясняет.) Высоких гостей жду, боюсь пропустить. 

ДИМА: Понял. Не задержу. Вот какое дело… (Прячет взгляд.) Ты же знаешь: у моей сегодня день рождения. (Евгений кивает.) А я пролетаю: гонорар ещё вчера обещали. (Смотрит на Евгения.) Не одолжишь пару-тройку? Через неделю верну! 

Евгений, улыбается, опускает руку в карман, вынимает деньги, передаёт. 

ДИМА: Спасибо! Через неделю, как обещал!

ЕВГЕНИЙ: Конечно! (Подходит к двери, выглядывает в коридор, прислоняется к косяку.) А сейчас извини, Дима: дел (Проводит рукой по горлу.) – во-о! 

Евгений хлопает Диму по плечу, Дима по-дружески обнимает Евгения и уходит, Евгений выглядывает за дверь, провожает взглядом, машет вслед. 

ЕВГЕНИЙ (стиснув зубы): Какой же ты (Стучит ребром ладони по косяку.) разгильдяй, Димка! (С нежностью.) Такая девочка славная! И хозяйка, и миленькая, а душа-а-а. 

Евгений идёт к столу, берёт бумаги и выходит из комнаты.

Сцена 2-я
Квартира Насти. Вечер.
Свет в прихожей. За письменным столом сидит Никита. Горит настольная лампа. Никита заглядывает в учебник, пишет в тетради. Щёлкает замок, дверь открывается, входит Настя.

НАСТЯ: Никита! Ты дома? Почему не встречаешь? Почему свет в коридоре? Кто приходил? Как успехи? Уроки сделал? Обедал?

Настя ставит сумку, снимает сапожки, раздевается, остаётся в белом медицинском халате. Проходит в дальнюю комнату, дверь за собой закрывает.

НИКИТА (между делом): Обедал, обедал. Мам, ты в дом-то войди, начинаешь с порога. (Отвечает.) Пятерка – по физике, по математике – четыре... Делаю... Мишка за уроками приходил: его в среду выписывают.

Немного погодя уютная, домашняя Настя возвращается. Подкрадывается сзади к Никите, наклоняется, обнимает, дует в макушку. Заглядывает в тетрадь.

НАСТЯ: А почему Валентина Ивановна поставила красным двойку в треугольнике? 

НИКИТА: То не оценка, то греческая буква «альфа». Так углы обозначают. Я пропустил, не вписал, но Валентина мне оценку не снизила. 

НАСТЯ: Она нам с тобой не подружка, значит, – Валентина Ивановна. 

Настя треплет сына по кудрявой голове, чмокает в висок. Идёт в прихожую, достаёт из сумки книгу, подходит к Никите.

НАСТЯ: У нас вчера хороший дедушка, когда выписывался, книжку для тебя оставил. 

Никита берёт, осматривает.

НИКИТА: По программе читал что-то. Скучноватый стиль, несовременный. 

НАСТЯ: Дедушка сказал, тебе будет интересно почитать про людей, сильных духом: «Мексиканец», «Любовь к жизни»... 

Настя обходит стол. Отводит шторы, смотрит в окно. Поворачивается к Никите.

НАСТЯ: Никита, ты меня ругать не будешь?.. Я тысячу потеряла... Но ты не думай, летом, как и договаривались, в компьютерный лагерь поедешь. Я же обещала... И ты обещал хорошо учиться.

Никиты откидывается на спинку стула, смотрит на мать.

НИКИТА (весело): Ну, и как же ты потеряла эту тысячу? Рассказывай.

НАСТЯ: После смены собралась заплатить за квартиру, потом зайти в поликлинику за направлением. Взяла в банкомате пять тысяч, положила в сумочку, где медицинская карточка лежала, пошла оплачивать коммунальные, тогда-то и заметила, что на руках – четыре. Везде, где только можно, посмотрела. Думаю, ну, рохля, сама виновата. Пришла к нашему участковому, и он, когда карточку листал, ту тысячу между страниц увидел, подумал, наверное, что за направление ему даю, и тихонечко – в карман. Вот так. Обидно.

НИКИТА (успокаивает): Мам, не переживай, всё будет супер. На весенних каникулах, если примут, поработаю курьером, и в июне, само собой... (С хитринкой.) А санитаром возьмёшь к себе?

НАСТЯ (строго): С ума сошёл! Замывать больных, по палатам «утки» да «судна» разносить. Там же гной и... прочее.

НИКИТА: А кто одиноким поможет? Они, мам, тоже по-человечески и жить, и умереть хотят. 

НАСТЯ: Оставим это. Не детский разговор... Смотрю, взрослеешь быстро.

НИКИТА (кладёт руки на стол): И ты не мешай, а то наделаю ошибок... 

Тишина. Свет в комнате погашен. Никита под светом настольной лампы читает книгу Джека Лондона, прикрыв ладонями уши. Настя, закончив приготовление ужина, смотрит на кухне телевизор. Раздаётся звонок в дверь. Настя идёт, открывает. Входит Евгений. В руках – коробка с тортом и букет белых хризантем. 
НАСТЯ: Ой! 

ЕВГЕНИЙ: Хэпи бёф дэй ту ю! (Дарит цветы.) С днём рождения, Настенька! Можно? 

Настя погружает лицо в букет. Евгений раздевается и проходит в комнату. Никита выходит из-за стола, встречает. 

НИКИТА (радостно): Привет, дядя Женя!.. О-о-о! То-ортик! 

Евгений приветливо улыбается и подаёт Никите руку. Обходит комнату.

ЕВГЕНИЙ (с укором): А вы что же это, господа, забыли, что у мамы сегодня день рождения? Сидите в потёмках?! (Включает свет.) В этот вечер должно быть много света!

Никита прикрывает рот, сдерживая восклицание. Смотрит на мать. Подходит, целует её в щеку. Настя прижимает его к себе, привстав на цыпочки, целует в лоб.

ЕВГЕНИЙ (строго): За это наказывать надо нещадно и с пристрастием. 

НАСТЯ (вдыхает аромат цветов): Хризантемы чудесные! Кустики! Простоят до восьмого. (Евгению.) Да, Женечка, представь себе, забыли. Мы такие. Дай щёчку... У! Колючий!

ЕВГЕНИЙ: Всего-то за день... Впредь буду знать, мадам, что к вам на приём только через визажиста. 

НИКИТА: Дядь Женя, мне очень стыдно. А мама может притворяться. О себе никогда не думает. Наша пчёлка – то в поле, то в улье, и так с утра и до утра.

Евгений берёт Настю за плечи, идёт с ней в прихожую, подводит к зеркалу, встаёт сзади и быстро через голову что-то ей надевает на шею.

НАСТЯ (испуганно): Что это?.. Ах!.. Нет, нет... Женька!.. (Замирает.) Спасибо!.. Мне так неудобно... (Всем.) Ребята! Оставлю вас на минуточку, стол накрою и позову, хорошо?

ЕВГЕНИЙ (вдогон): Настенька, мне только чаю. Ужинать буду дома. 

НАСТЯ (из кухни): Послушай, так нельзя! Мужчины, мойте руки, и милости просим к столу! 

Все проходят на кухню, рассаживаются. Евгений выбирает место напротив Насти.

НАСТЯ (Евгению): Диму давно не видел? 

ЕВГЕНИЙ (опускает глаза): Недели две. Всё такой же. Идеи бредовые вынашивает. Денег хочет много, а работать самому лень. Наш национальный герой: всё б ему «по щучьему велению». (Никите.) Что ты сейчас читаешь? Спорт не бросил? 

НИКИТА (бодро): Хожу! Нравится! (Кивает в сторону Насти.) Сегодня начал Джека Лондона «Любовь к жизни». Мама принесла. (Думает.) Вопросы выживания. 

ЕВГЕНИЙ: Правильно. Зачем в компьютере день-деньской просиживать и тупеть. (Пауза) А ты знаешь, наблюдая за тем, чем питаются наши братья меньшие, выжить можно. Я не о грибах и не о ягодах... (Увлекаясь.) Возьмём глухаря, он, например, любит корешки папоротника... 

НИКИТА (серьёзно): А я корешки есть не стану, дождусь глухаря и спасу вас от голода. 

ЕВГЕНИЙ (смеётся): Ну, ты, брат, силён!.. (Переключается.) Кстати, скоро двадцать третье, готовимся мы к корпоративу, и одна бойкая юная коллега спрашивает: «А можно Вам заказать зайца?» Отвечаю, что  заказ-то приму, но это редкая удача у одинокого странника... 

НИКИТА: А фотографию, дядь Жень, дала? 

ЕВГЕНИЙ (хлопает ресницами): Свою?.. Не понял... Какую? Зачем? 

НИКИТА: Ну как же. Она Вас киллером нанимает. Положено показать фото жертвы. 

Евгений смеётся, нежно смотрит на Настю и краснеет. Настя опускает глаза.

ЕВГЕНИЙ: Остёр твой Никита. Нестандартно мыслит. Уже не догоняю. (Никите.) А ты сам-то определился, кем по жизни хочешь стать? 

НИКИТА: В детстве – путешественником. 

ЕВГЕНИЙ: Как Конюхов? А детство – это когда? 

НИКИТА: Вчера... Только не в одиночку. С товарищами. И не на ледоколе, и не на арктической станции. (Пауза.) Своими ногами землю мерить. Правда, это не модно, и денег не заработаешь... И о семье надо подумать. 

ЕВГЕНИЙ: Да, парень, у тебя всё по-взрослому. (Помешивает ложечкой, наблюдает, думает.) А давай так: мы с тобой по субботам будем путешественниками, а в остальные дни отдавать себя любимой работе и семье. У меня получается!.. 

Евгений запинается. Настя делает вид, что не замечает. 

ЕВГЕНИЙ: Через четыре года тебе будет восемнадцать, ружьё подарю. Лежит в деревне одностволка «тулочка» 16-го калибра. Советская, с клеймом, штучный экземпляр. Лёгенькая, приёмистая, бой резкий. Считай, с этого дня тебя дожидается... Побродим вместе...

Настя прислушивается. Евгений замечает настороженный взгляд и подбирает романтическое завершение для описания «кровавого», с точки зрения женщин, промысла.

ЕВГЕНИЙ: А главным у нас будет полное и вдохновенное соединение с природой.

НАСТЯ (снисходительно): Соединение у вас в перспективе. (Серьёзно.) Реально Никита мечтает о компьютере. В классе – у всех, кроме нас. 

Евгений смотрит в окно и осторожно, не поднимая руки, – на свои часы. 

НАСТЯ (продолжая): Для начала хорошо бы летом на месяц в специальный лагерь устроиться. Никита изучил бы компьютер и отдохнул. (Ласково.) Женечка, у тебя в городе море друзей: кто при власти, кто при компьютерных делах. Может, помогут... а вдруг?

ЕВГЕНИЙ: Не забуду. Постараюсь. Обещать не стану, но сделаю всё, что могу... Ладно, буду собираться: Катерина заждалась, наверное. 

Евгений встаёт и выходит из-за стола.

ЕВГЕНИЙ: Настенька, Никита, спасибо! Извините. Надо идти, более не могу - дела. 

Евгений направляется в прихожую, одевается. Подходят Настя и Никита. 

ЕВГЕНИЙ: Всё замечательно. Мир вашему дому. Через пару недель навещу. Получится – раньше... Никита, береги чувство юмора и не превращай его в сарказм... В словаре посмотришь, а я уже оделся, (Улыбается.) и покидаю вас – «душа моя сегодня не на месте, рыдает раскалёнными слезами»... 

Настя отвечает улыбкой и нежно смотрит на Евгения.

ЕВГЕНИЙ: Ну, что ты смеёшься, Это – наш шансон. А вот это сможешь угадать: «Слёзы, подступая, льются через край»?.. Сдаёшься?.. Это – Утёсов: «У меня есть тайна»... Ты должна знать.

Евгений уходит. Никита и Настя возвращаются в комнату, включают телевизор, смотрят.

НИКИТА: Мам, а дядя Женя, когда ты не видишь, на тебя так смотрит... А вы давно знакомы? 

НАСТЯ: Он был свидетелем на нашей свадьбе. С твоим отцом они учились вместе. Не прошло и месяца, как сам решил, что ему тоже пора, взял да женился... (Вздыхает.) Не всё ладится в его семье... Жаль, весёлым теперь бывает редко. А так, он добрый, порядочный... 

Подперев щёку кулачком, Настя задумывается. Скоро встаёт, встряхивает головой и проходит на кухню. Собирается наводить порядок и уют. У окна перебирает шторы. 

НАСТЯ (с грустью): Старая истина – что имеем, не храним... (С укором.) И когда ж ты, наконец, поймёшь, Катерина? 
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