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Девочка лет пяти.
АКТ первый.
Сцена первая.
Палата в больнице. Черная темнота. Звук доплерографии. На сером заднике – стене, похожей на операционную простыню, прорастает силуэт голого дерева с красно-бурым стволом и ветвями. Звук пульса переходит в шум ветра, дерево становится бурым древом сосудов и артерий. На середине сцены стоит видавшая виды больничная кровать с рукоятками, педалями, крюками и вертелом-кронштейном, склонившимся над нею. На кровати лишь старый в полоску замурзанный матрац, весь в пришитых к нему грязненьких узлах и лоскутах. За нею в темноте пирамидоподобные подушки-лежаки с пациентами Седашем, Харитоновым, Наврузовым и Бабушкиным.
На кровати сидит и ёрзает человечек, его ноги по колено в бинтах, видны только измазанные йодом пальцы. Сам он в длинной майке с дурацким бодрым принтом, из под нее тянется мутный шланг в привязанный к человечку мочеприемник. Он стар, худ, морщинист. Он, то вяло возится со своими бинтами, то шуршит пакетами, то громко пьет и что-то постоянно бубнит. Делает все медленно и внимательно.
Дед (в зал) – Ублюдки…здоровые жопастые твари…явились, носят вас ноги! …сытые, довольные…спортсмены…выблядки (шуршит пакетами и трещит чипсами, шумно стряхивает с себя крошки)…жопы свои на фитнесы носите, ляжками в бассейнах трясёте! Здоровенькими хотите быть? А боженьку-то не обманешь! В каждом зреет горе! (пьет и брызжет на зрителей струйкой изо рта) Вот вам гладкопузые (швыряется дрянью и злобно смеется таким голосом, будто в горле у него еловая шишка).
В глубине сцены из темноты
Харитонов – Ты, дед, опять спать не даешь?! Все трещишь и трещишь своими чипсами…
Седаш – Бля, распахся!.. жрать захотелось.
Дед – А вот вам еще запашку! (громко бздит)
Седаш – Твою мать! Гад.
Бабушкин – Вонючка гнилая!
Харитонов – Эй, кто там ходит за дедом? Прищемите эту гниду!
Наврузов  (с восточным акцентом) – Эй, эй. Это он от феназипама отходит.
Сзади на заднике сцены загорается прямоугольник света двери, из него входят в палату два санитара в костюмах и шапочках. В темноте сцены на костюмах светятся зеленые пятна. Они молча проходят к Деду, поднимают его за подмышки испускают в зал. Потянув за привязанному к петле на полу, канату, спускают сверху большую птичью клетку. Сажают Деда в нее, и поднимают её под потолок. Бабушкин перебирается из темноты палаты на освещённую кровать.
В темноте при этом слышны голоса пациентов:
Харитонов – Злобный старик.
Ббушкин – Ночной каратель.
Наврузов – В клетку…  как попугая…
Седаш – Вознесся.
Вверху, в свете прожектора, видно клетку с Дедом. Она раскачивается и скрипит. Дед вьет в ней что-то вроде гнезда из бинтов и капельниц. Сверху на зрителей что-то сыплется.
Дед (зрителям)  – Что, думаете, отделались от старика? Нет. Я не в клетке, я в каждом из вас! Вы не замечали меня, проходили мимо. А теперь я плюю на вас! Я буду вашей болью. Я буду вашим стыдом. На тебе, жирный боров! На тебе, с-сучка! (плюется сверху в зал).
Харитонов – Седаш, дай-ка я к тебе поближе, сверху обоссыт, с него станет…  (Харитонов берет свою гигантскую подушку-кровать и ложится в середине сцены рядом с  Седашем.
Дед – Говно. Трусливые жабы! Боитесь?! Бойтесь! Пусть внутри каждого зреет страх. Пусть там все сгниет от страха! 
Сзади, вдоль стены, начинает светиться мутная полупрозрачная штора. За ней тянутся силуэты - шествие мумий в бинтах, на костылях… им все - равно, они еле держатся на кончике жизни. Шум ветра вновь перерастает в звук доплерографии, а на силуэте древа бурая кровь никак не пробьётся в концы черных ветвей.
Бабушкин – Дед, заткнись, тут  тоже больные люди…
Дед – Тебя бы раньше не заткнули, бородавка.
Сцена вторая.
В зале издалека нарастает звук хорала входа Главного Врача.  На входе в зал появляется  сам Главный Врач и проходит на сцену. Он в  зеленоватом хирургическом костюме с короткими рукавами и штанами, на голове шапочка с дурацкими картинками. Круглое зеркало лора пускает в зрителей  лучи, в руке у него фараонская мухобойка из хвоста Черного буйвола. Главный Врач торжественно садится рядом с Бабушкиным на больничную кровать лицом в зал.
Главный Врач – Гнозис-эсперозис, стёклято, бум. Ну, что, так ты и есть тот самый Бабушкин с шишкой на вене? Чего тебя ко мне-то положили? Ты – не наш… Какая смешная фамилия… 
Над сценой, напротив клетки с юродивым Дедом, в темноте загорается большой стеклянный куб с ворохом драных простыней в бурых пятнах. Он медленно заполняется красным туманом, в тумане проявляются  сутулые тени. На заднике сцены в полупрозрачном занавесе, видны силуэты мумий. Они в бинтах, выходят на сцену и медленным хороводом слепых бродят вокруг кровати с Бабушкиным и Главным Врачом. 
Сверху слышны размытые в басу, медленные голоса:
- Проходи, мальчик, снимай ботиночки - трусики.
- Дай-ка я тебя немножечко привяжу.
- Ложись. Горяченький какой! Не бойся…
Харитонов (снизу из темноты) – Ссыт, Бабушкин – то…
Дед – Дождалась «финочка» печёночки.
А в стеклянном кубе-аквариуме, из клубов кровавого тумана, вскидываются и опускаются головы уродливых хищных птиц с длинными кривыми клювами. Головы их лысы как шлемы летчиков, вместо глаз круглые окуляры синих сварочных очков. Клювами они выискивают что-то среди красных лохмотьев, рвут и подкидывают вверх (эта ворвань падает и в зрительный зал). 
Бабушкин (суетливые в скороговорке мысли  вслух) – Доктор какой настоящий,  может мы одного возраста? может учились в одной школе? ну, хоть кого-то родного рядом почуять бы! скажет, - Наточи скальпель – я наточу, скажет, - мой пол, или, - стирай бинты! тут же кинусь.
Главный Врач (помахивая вокруг Бабушкина фараонской мухобойкой) - Не трясись, мальчик. Тебя успокоить?
Харитонов (из темноты) – Я же говорю - ссыт! На что спорим? Давай на твой сахар?..
Наврузов – Не, не ссыт. Боится немножко.
Бабушкин (суетливые мысли вслух) – А, вот, ничего  я и не боюсь, тут вон, по коридорам, какие ползают! а с моей-то болячкой стыдно к доктору – то и показаться…
Главный Врач (словно услышав его мысли) - Болячки, они разные бывают. Случаются и совсем подлые:  думаешь себе – просто шишка, а лечить уже поздно –  рак в неоперабельной стадии.
Бабушкин (суетливые мысли вслух) – КАК РАК?! не трясись, Бабушкин, не трясись…
Главный Врач – … или, чуть царапина, чуть шишка какая, бегут со всех ног – доктор, спасите! Посмотрел бы сейчас, как в соседней палате бабе культю шьют! Совсем ведь молодая, тридцать с бантиком! Молодеет диабет, молодеет… Диабет-диабет, приходите на обед …тьфу.  Чёлды-ёлды, чрез щеколды, чрез щеколды-щеколды... 
Бабушкин (суетливые мысли вслух)  – он уже всё про меня знает!  всего пересмотрел, как книжку перелистал…Я И ЕСТЬ КНИЖКА!!! а он -  Бог!? это он в грехах мои искал... тот самый смертный грех, из за которого я тут… грешочек,  грешок-то всего с горошину…но пророс! въелся корнями!.. зреет… это  Бог его и посадил в меня!..
Главный Врач  – Глянда, глянда. Чупей-су! Шишечка, говоришь? На руке, говоришь? На вене, говоришь? Небось, крапивой тёртой присыпал, подорожник прикладывал, перед иконами плакал?.. 
Бабушкин – Такая…как гусенка…маленькая – маленькая.
Седаш  (из темноты) – Такая гусенка Деду всю ногу объела.
Наврузов – Не трогай дедушку, написает на тебя.
Дед (из клетки) – Ветры, ветры злые, слетайтесь ко мне! (Шум доплерографии немного усиливается)
Седаш (деду из темноты) – Старый бздун!
Главный Врач (сильно бьет фараонской мухобойкой по кровати, и ветер успокаивается) – Качуж-тукомбар! ДА, ШИШКА НА ВЕНЕ! И чего ты ждал? Пока вся рука сгниёт? Должен был сразу, разлепив глаза, бежать в онкодиспансер!  Во - Во! Затрясся-то как! Дрочишь?
Бабушкин – Простите? Что?! 
Дед (умильно) – Бог простит.
Бабушкин (весь в холодном поту, суетливые мысли вслух) - Зачем я ему соврал, что не онанирую?.. он врач, и он всё видит… да и что тут такого, все это делают, без этого сейчас неудобно…все так делают…а если у меня уже рак – мне всё можно!
Главный Врач – А зря, иногда полезно, стресс  снимает. Нет, так нет. Чулдыр-елдыр. Когда я буду оперировать, не дергайся (поднимает с матраса какую-то ттряпицу, рвёт её на полоски и, медленно, накрепко связывает узлом, любуется)
Бабушкин (суетливые мысли вслух) – Ёб… добегался…в онкодиспансер!  это последнее здание, красный кирпич и печальные окна… дальше всё…дальше морг! может попросить, чтобы сразу всю кисть оттяпал?
При этой фразе наверху, в стеклянном аквариуме, наполненном красным туманом, замирают в напряжённом ожидании птицы- трупоеды.
Главный Врач – А может тебе всю кисть оттяпать?
Молчание везде, только Дед ёрзает в своём гнезде.
Дед (в ожидании ласково) – Ну-у-у… Ну-у-у…
Бабушкин (суетливые мысли вслух) – Да, да - это конечно рак! он уже здесь, во мне!..  он неуловимый, пробрался внутрь, в почки,  в кишки, в яйца! во мне вся кровь уже чёрная, и в ней война.. там красные тельцы сражаются с белыми, бьются, бьются, кто им поможет?! а  рак наползает как танк … а я голый и в одном сапоге,  бегу по перепаханному полю…  (птицы-трупоеды  внимательно слушают, поворачивая головы)
Бабушкин – Доктор, а может лучше всю руку ампутировать?.. если не поздно? 
Главный Врач – Да ты охерел там от страха!?  Чуфыр-чуфыр-бол. Я шью уже.  (Главный Врач рассматривает  тряпичный узел), – Я твою плоть отдам на биохимию. Подождём - посмотрим, отчего у тебя эта шишечка на вене. Ты не бойся, может всё ещё и обойдётся. А ну-ка, хлопцы, уложите его. (Седаш и Харитонов валят Бабушкина на кровати и крепко прижимают).
Бабушкин (истерит) – Ждать? Чего уже ждать-то? Жизнь позади, а впереди что? То здание с грустными окнами?! Не хочу, не хочу… там стены красные как печи крематория! Оставьте меня, не суйте туда!.. (тщетно пытается вырваться).
Главный Врач с бурым тряпичным узелком спускается, проходит через зал к выходу, высоко неся его как пойманную летучую мышь, и что-то бубнит на своём языке. По зрителям бегают лучи света от зеркала на его шапочке. Звучит торжественный хорал исхода Главного Врача.  Аквариум с грифами исчезает в темноте. На заднике  сцены пульсирует сосудистое древо.  Дед храпит, подвешенный в клетке. На сцене в темноте всхлипывает Бабушкин,  и ничего не видно. 
Сцена третья.
Позади, во всю длину сцены светится мутный узкий полу-прозрачный занавес, из за него с противоположных сторон выглядывают и лениво переругиваются две санитарки, они стоят на табуретках.
Пожилая Санитарка – Зинаида, ты место своё знай. Я тебя сюда взяла себе на помощь, а не чтоб ты жопой своей костромской мне на голову села. Прилетела пчёлка – златокрылка, тварь неблагодарная…
Дед (бдит конфликт из своей клетки и сладко повторяет) – Тварь, тварь, тварь. Тварь и жопа.
Молодая Санитарка – ТётьКлав, а чё обратно не так-то?
Пожилая санитарка – Ты должна была наперво мне доложиться, а я уж сама дальше!
Молодая Санитарка – Дык, ты тогда же не пришла ещё…
Пожилая Санитарка – А ты жди. Не ешь, не пей – жди. Ишь, мокрощёлка, ждать ей невмочь! Мы- то всю жизнь ждём, ничего тебе?
Дед (сладостно) – Мокрощё-ё-ёлка…
Молодая Санитарка – Ну, и дождалась чего? Всю жизнь зассанные простынки да одеяла считала.
Пожилая Санитарка – Ах ты, поганка мухосранская, ещё учить меня станешь! Стучалка! Я тебя так стукну – вылетишь отсюда!
Дед – Стукни её, стукни, ссучку!
Молодая Санитарка (примирительно) – Ну, тётьКлав, тебя же не было
Пожилая Санитарка – Было – не было…я  старшая в смене. Мне и докладывай, а не через голову лезь! 
Молодая Санитарка – Ладно, тётьКлав, найду я это одеяло. Может кто на себя два натянул.
Пожилая Санитарка – Вот и ищи. Просрала и ищи.
Свет за полу-прозрачным занавесом гаснет.
Сцена четвёртая.
Палатная Сестра  (появляется в проёме двери) – Да будет свет! Доброе утро, малыши!
Резко вспыхивает яркий свет над всей сценой. Куб-аквариум со страшными птицами задёрнут серыми хирургическими простынями. В двери в палату стоит торжествующая Палатная Сестра.    На гигантских подушках-лежанках шевелятся сивучами, щурясь и закрываясь от света Харитонов, Седаш и Наврузов,  Бабушкин съёжился в узел на больничной кровати. Дед раскачивается в клетке как попугай, высовывая мшистую, на тонкой шее, голову. Палатная Сестра с грохотом вкатывает железную столик-каталку.
Седаш (ноет) – Ещё не утро, мама…
Палатная Сестра – Мальчики, ложимся на животики, спускаем штанишки, готовим попки!
Седаш – Звучит призывно... Всегда готовы!
Харитонов (лежит на толстом животе, выискивая всё время что-то сверхинтересное на экране смартфона) – Я не могу долго на животе лежать.
Палатная Сестра – Так, по списку: Харитонов, Седаш, Наврузов.
Дед (из клетки) – А меня, меня уколоть? Поганая сестра! Поганая больничка! Поганая медицина! 
Седаш – Ты, Дед, ещё ногами потопай!
Наврузов (спрятавшись под подушку, отмахивается чётками) – Э, а мне не надо.
Бабушкин (садясь в кровати) – А я? 
Палатная Сестра – А вы у меня кто?
Бабушкин  -  Бабушкин.
Палатная Сестра (сверяясь со списком) – У меня такого нет. Вы не наш.
Бабушкин – Не наш? не нужен…  ничей…  брошен?..
На сцене происходит весёлый процесс уколов и небольшая возня  с  Наврузовым. Сосудистое древо упорно пытается пробить ток крови к чёрным дёргающимся  сосудам.  Палатная Сестра гремит  бюглями с инструментами и спускается в зал, проходит через зрителей и гремит на выходе.
Пациенты – Свет! Свет! 
Палатная Сестра (притушив свет до сумерек) – Ну, спите дальше, если сможете.
Седаш (перетряхивая подушку, садится в неё) – Ты, дед, чего всё бузишь? У тебя там война ещё не закончилась? 
Дед (кидается в него комком бинта) – Кобелина здоровая, хряк деревенский, тьфу на тебя!
Седаш (громко почёсывая уколотый зад) – Эй, Бабушкин, не грусти. Ничего же пока неизвестно. Вот, хочешь, я расскажу как коня в телегу запрячь?..  небось и не знаешь, городской?.. я  от деда своего учился…
Дед – Кулацкая морда, сразу видно. Я весь век жилы рвал. Вперёд, ребята – дружнее, кирпич на кирпич, бревно к бревну…
В дверь палаты заглядывают и медленно, держась друг за друга, входят слепые мумии. Одни в грязных бинтах,  запелёнутые с ног до головы,  другие на костылях,  третьи на колясках, есть и с капельницами, мочеприёмниками…  Они медленно  обходят живых пациентов, склоняются над лежащими, но никто их не видит. Они спускаются в  зал, всматриваются слепыми глазами в зрителей. У некоторых лазерные указки, и этими лучами они режут человеческую застывшую массу. 
Седаш (встаёт впереди кровати с Бабушкиным лицом в зал и объясняет зрителям спокойно и басисто, размахивая руками) - … выкатываешь телегу на серед двора, оглоблями к воротам… коня к телеге заводишь задом, он должен быть у тебя уже в узде. Потом надеваешь  ему хомут, переворачиваешь его и стягиваешь…
Дед (одновременно с Седашем, обиженным тенорком продолжает бубнить) - …думал, выстроим, укрепим… на старости уважат… отдохну…  Подохну, а не отдохну! А ну, брысь, брысь отсюда! (на собирающихся под его клеткой мумий).
Седаш - …к нему вяжешь мокрой сыромятиной, оглобли. 
Харитонов (с подушек)  – А чем оглобли твои  отличаются от застрехов и сусеков?
Седаш – Чуня, какие сусеки? 
Харитонов (показывая экран смартфона как доказательство) – Я, знаю, я в сказках читал…там про всё сказано, а  русские сказки не врут! И интернет тоже…
Дед - … всё развалили, снесли СССР как Сухареву башню. Поганая либерасня, поганый капитализм, поганый народ. Предатели победы! Тьфу, тьфу на вас! (Дед сверху плюётся на подрыгивающих внизу мумий).
Харитонов – Дед, опять шалишь!?
Наврузов – Зачем, апа? Мы же все вместе здесь…
Дед – А ты, бусурман, не лезь к нам! Ишь ты - вместе! Не вживайся, кукушонок. Изыдите, твари! (на мумий).
Наврузов натягивает на себя застиранное серое с двумя синими широкими полосами одеяльце и, медленно раскачиваясь,  уходит в утреннюю молитву.
Седаш  - …потом уже накладываешь дугу, её крепишь к хомуту, это чтобы…
Бабушкин – Чтобы колокольчик повесить.
Седаш (садится на кровать к Бабушкину и, достав яблоко из кармана, разламывает его на двоих) – Сам ты колокольчик, чтобы оглобли по ширине были. Затем, вожжи…  Ну, что, отошёл немного?
Харитонов – Возни-то сколько!
Наврузов (лица из под одеяла не видно) – А у меня младший сын такой плов делает! Все приходите.
Харитонов – Это нам Самарканд лететь?
Наврузов – Зачем? Я в Саратове уже шестнадцать лет живу, сюда к сыну приехал.
Харитонов – Ишь - ты, коренной русак: и в Саратове точку держит, и в Москве мину подложил.
Мумии, собравшись под клеткой Деда, медленно водят хоровод с вертикальными лучами лазерных указок как со свечами…. выстроив пирамиду, пытаются достать до Деда…
Дед (занимаясь плевками и швырянием в мумий комочками бинтов)  – Орда уже в Москве! Зачем Дмитрий Донской столько русских людей погубил?! Брысь, окаянные. 
Харитонов (не отрываясь от освещающего снизу его лицо, смартфона) – Ты, Дед, мне святого не трогай! Если ему надо было людей положить, значит того стоило. Ни один волос не упадёт с головы без воли Божьей, как тут написано…
Седаш (подвигаясь ближе к Бабушкину, чтобы не слышать остальных, а может быть, найдя кому рассказать самое тёплое о детстве) – … у деда был конь Пашка, норовистый такой… с хвоста не подпускал, в путы не давался…
Дед (Седашу и Бабушкину) – Вот, вот, разботвились слишком. Вот вам всем Путин ноги-то и спутает, попомните меня ещё. 
Седаш – … я подглядел, как дед мой коней путает, взял однажды и сам запутал этому Пашке задние ноги. Лет мне было шесть. Пашка не тронул маленького, видать, с чувством был конь…
Бабушкин – А дед?
Дед – Отвянь, дрочило! Не приставай ко мне!
Мумии, не достав Деда из клетки, тихой слепой змейкой медленно выходят через зал.
Седаш – … дед как увидел, как взялся за мной с вожжами! Я дёру… да по деревне! Баушка услыхала гвалт, а я в семье любимым последышем был, выскочила… и за дедом по деревне!  -Я, кричит – за мелкого твою печёнку свиньям скормлю! Куры в россыпь, собаки лают, мальчишки на велосипедах за нами!.. Потом дед поостыл… они очень с бабушкой надо мною хлопотали… дружили они очень…
Бабушкин – Ну, а сейчас хотел бы взлететь на коня… и в «Ночное» как у Тургенева, запахи, туманы?..
Седаш – Какое там! Ты вены мои на ляжках видел?! Чего я здесь-то! Я теперь только на табуретке сидеть могу. А коня не накормил – стену в сарае выбьет, перепоил не остывшего – падёт, не расчесал – запаршивеет… столько возни, ухода! Я мотоблок купил огород пахать да кой- какое рухло на тележке возить.
Дед (проводив мумий последним плевком из зала) – А если завтра война, лошадь можно и съесть! Так ведь, Навруз? Вы же коней едите?
Наврузов мычит молитву и щёлкает чётками под одеялом. 
Харитонов – Тут Дед верно говорит, если на нас Америка нападёт, что жрать будем?
Седаш – Зачем ей нападать-то? 
Харитонов (в доказательство высоко поднимает как знамя экран смартфона и тычет в него пальцем)  – Землю нашу отобрать! Святыни испоганить!
Бабушкин – Ага, своей земли мы не хотим ни пяди, но и чужой врагу не отдадим. Представь, как на Брянщине или под Клином негры пашут…
Харитонов – Они себе тут коттеджей понастроят!..
Седаш – Так уже понастроили. Иди - жги, Зоя!
Дед (геройски перематывая себе голову бинтом)-  … идёт война народная…
Бабушкин - … гибридная война…
Харитонов – Какой-то ты, Бабушкин не русский. Патриотизма в тебе не хватает. Верно Главный сказал «Не наш».
Дед (кукарекая из клетки) – Бей либерастов! Чую, чую, се грядёт весь в звездах!.. с пламенным мечом!!!
Сцена пятая.
Еле живой свет в палате, на заднике светится полупрозрачный мутный занавес. За ним медленно слоняются тени мумий. Вновь над залом раздаются пафосные торжественные хоралы и голос Главного Врача  – Так, а-ну, покажи…хорошо, завтра будет ещё лучше! Тангук-мангук-кылдыр! А ты со своими стигматами не лезь. Клавдия, Клавдия-я-я, у тебя бабка вся ссаная живая лежит! Сабан-хой! Монтунак – цинь – цинь обак!
В зале вспыхивает яркий свет и, в  пятнистых ягуаровых трусах совершенно чёрные санитары, проносят сквозь зал на больничных, но раззолоченных  носилках, Главного Врача. Теперь на нём серебряная тога, шапочка глубокого красного цвета с тем же круглым зеркалом – прожектором. Он по пути благословляет всех зрителей своей фараонской мухобойкой и раскидывает таблетки. Его вносят на сцену, опускают носилки, и под руки сажают на больничную кровать. Рядом кладут толстый свиток бумажного полотенца. Санитары пятятся и исчезают в проёме двери палаты.
Главный Врач – Крен-Мен, Дудах-Шам! Здорово бойцы! Как растут ваши огурцы?!
Все пациенты (вытянувшись в ряд, хором) – Здравия желаем, ваше Божественное превосходительство!
Дед (угодливо из клетки) – Здравия желаю, товарищ полковник.
Главный Врач – Ук-Ук. Слышу мощь. Эй, бойцы – молодцы, снимите-ка мне дедушку!
Седаш и Харитонов кидаются к канату и опускают клетку с юродивым Дедом перед сценой. Дед вылезает из неё и на четвереньках перебирается под больничную кровать, на которой по-турецки сидит Главный Врач.
Седаш – Огурцы закисли здесь лежать. Скоро нам домой-то?..
Дед (из под кровати) – Товарищ полковник, все они предатели и гнойные грешники, всё жрут, жрут, жрут… вели их казнить…
Главный Врач (развёртывает свиток и ищет в нём) – Всем всё скажу. Всем достанется. Наврузов, сюда!..
Наврузов (согнувшись позади кровати) – Салям Алейкюм, Салям Алейкюм, Главный Доктор.
Дед (из  под кровати) – Ордынец! Ордынец!
Бабушкин (мысли вслух при полной тишине остальных) – А я? А я? Почему этот до меня? Это же у меня там растёт… почему он выбрал не меня?
Дед (улавливая мысли Бабушкина) – Богу все чада важны: каждый человечек, каждый паучок… все в его луче…
Бабушкин (продолжает) – ... он Бог?… да - да, он сейчас мой Бог. Скажет: «Ты прощён. Спасу тебя» и простит, и спасёт, и сделает, как раньше… сделает как разве там и не было ничего и никогда…         и снова липы в цвету… и снова я иду с бабушкой по солнечной тропинке… и тени мягкие, ласковые…
Дед (продолжая внутренний диалог с Бабушкиным) – … Бог всё видит, всё слышит. Каждому просящему даёт крылья…руки…ноги…кровь. Но ты ищешь Бога у себя в подмышке. 
Главный Врач – Наврузов, читать умеешь? Сахар у тебя скачет до восьми и девяти. Ты понимаешь, что это значит?  Кала-морды-чон! Ты, Наврузов, у кого раньше наблюдался?
Наврузов – Дома наблюдался. У себя. В Саратове. Я там уже шестнадцать лет…
Харитонов – Коренной руса-а-ак.
Дед – Пал славный город Саратов.
Главный Врач – В автосервисе ты наблюдался.
Наврузов – Зачем так? У женщины-доктора наблюдался. Она мне рецепт давала, а я ей денег давал…
Главный Врач (в зал)  – Она его на инсулин перевела через месяц знакомства… Гроден- Броден-Стоттен ху! И вот ты на костылях ко мне теперь и прикостылял…
Наврузов – Зачем?.. сыновья привезли…
Главный Врач – Созрела, значит, наша дынька узбекская…докатилась…
Входит Пожилая Санитарка с подносом и громадным чайником с надписью «Какао».
На сером заднике стены сцены вновь зашумело – забилось сосудистое красно-чёрное древо. Со стеклянного куба-аквариума падает серая простыня: там уже замутились, заварились багряные туманы. Через проём двери на четвереньках входят несколько мумий, ластятся к Пожилой Санитарке, пытаются залезть под кровать, их никто не видит, только Дед.
Пожилая Санитарка – Мальчики, шиповник будете?
Главный Врач - Клавдия, плесни-ка и мне для пользы. 
Во время разговора Главный Врач громко и вкусно втягивает горячий отвар. Остальные по-разному. Пожилая санитарка, разлив из чайника по кружкам, и погладив за ушком мумию, уходит.
Дед – А - ну, брысь, брысь, кошки дохлые! (Наврузову)- Докатился Колобок?..
Главный Врач (шлёпает Наврузова по голове фараоновской мухобойкой)  – Садись, садись, колобок, я тебя не съем!
Наврузов – Никак не понимаю, как «съем – не съем»? Доктор так не говорит…
Главный Врач (сажает Наврузова рядом, тот может подогнуть только одну ногу, костыль ставит рядом). 
Наврузов – Уважаемый, никак не понимаю – шутишь?
Главный Врач (отхлебывает из кружки) – А вот как, читай: «Рекомендована оперативная ампутация левой ступни в связи с развивающимся некрозом сосудов конечности и возможностью гангрены голени». Оттяпаю я тебе ногу!
Из рук Наврузова падают на пол чётки, он пытается нагнуться за ними, но не может. Худая рука Деда утаскивает их в под кровать.
Седаш (внушительно) – Опаньки…
Наврузов – Как так, доктор, я сюда лечиться приехал, чтоб без этой проклятой палка ходить. Чтоб машину водить. Когда ходить вернусь?
Главный Врач – Чёлды-Елды чрез щеколды! Да никогда! Понимаешь, теперь н и к о г д а! Врачихе своей спасибо скажи. Это она тебя через месяц ваших свиданий на чистый инсулин перевела! Это она ногу твою с сахаром съела!!! Теперь выбирай: или ногу, или  зрение потеряешь! Тогда уже тебя водить до нужника придется. Подписывай согласие на операцию!
Наврузов – Нет! Так не бывает! Не буду писать ничего! Я буду звонить сейчас жене, дяде, своим сыновьям (встаёт, хватает костыли, охает, переходит на фарси и долго кричит дискантом в зал со слезой, причитая и завывая), сыновьям позвоню – пусть меня заберут отсюда сегодня! Плохая больница! Плохой ты врач!
При этих словах свет рухнул, повисла тишина, даже древо не пульсирует и птицы -  трупоеды замерли.
Дед (громким шепотом) – П л о х о й…
Главный Врач (голос в кромешной темноте и шум развертывающегося свитка) – … сам себе тропинку топчешь. Ладно. А теперь Харитонов… Харито-о-онов… явись ко мне.
В темноте вспыхивает луч от зеркала на шапочке  Главного Врача, шарит по зрительному залу и натыкается в нём на сидящего как зритель Харитонова. Харитонов замер и не движется в свете луча. Главный Врач разговаривает с ним через зал.
Главный Врач – Харитончик, что так попку-то сжал? С девчонками давно не прыгаешь в прыгалки? Как там твой абсцессик? Вот выскочу, вот вышелушу, полетят клочки харитошины по закоулочкам!!!
Харитонов (из зала)  – Доктор, доктор. Господин Самый Главный врач, я заплачу! Я сколько надо заплачу!
Дед – Собаке - собачья смерть!
Главный Врач (Деду) - Место!  (Харитонову) – А - ну, показывай, какое у тебя там счастье зреет?!
Харитонов в зале становится на кресло и, свете луча, снимает штаны своей спортивной пижамы и показывает свой зад - пиццу.
Главный Врач – Есть поле боя. Любо-дорого посмотреть. Ничего, вычистим твои свищи…только ты мне, Харитонов, пообещай, что никогда…
Харитонов (суетится и звенит цепочками и иконками на шее) – Никогда, доктор, никогда…на кресте клянусь…
Дед – Падла какая, перед Господом нашим жопу свою спасает и врё-ё-ёт!!!
Главный Врач – На кресте, ведь это надёжно, дедушка – ангел мой?
Дед - Нет ничего надёжнее слова Божьего…
Главный Врач – Никогда не трахайся в подворотнях, подвалах и на холодных рельсах. Харитонов, ты уже взрослый самец. В норуку тащи, в тепло!.. Шкандыр- Момзер- Чика- Пу!
Бабушкин (голос в темноте) – У него в «Лексусе» сиденья с подогревом! Плюнь в него, дедушка, суровым пролетарским плевком.
Главный Врач – Отставить.  (слышно как лупит деда свитком по лысине) Не доплюнешь и невинного человека ранишь. Теплое сиденье – дорога к геморрою, а в твоём запущенном случае, к аденоме. Так, Харитонов, я тебя, пожалуй, Бернштейну передам, готовься. Кстати, сахар у тебя тоже шкалит. Т-а-ак-с, а сейчас у меня одна интересненькая операция… 
При этих словах загорается мутный занавес, и видно как мумии прилипли к нему и с интересом слушали разговоры в палате. Из двери в палату входят чёрные санитары в ягуаровых трусах. Главный Врач медленно встает, садится на золочёные носилки. Спуская носилки, Главный Врач делает знак  санитарам,  замедлиться перед Бабушкиным  и говорит ему медленно и твёрдо           – А ТЫ… жди… 
Санитары под звуки хорала исхода Главного Врача, выносят его через зал. Главный Врач (с носилок зрителям)  – А вы, что забились? Я только схожу на Тот Свет, верну одного беднягу обратно к жизни и вернусь. Ждите.
ВТОРОЙ АКТ
Сцена первая второго акта.
На сцене светло. На кровати сидит Бабушкин , завернувшись в старое одеяльце Наврузова с двумя синими полосами , пытается отвлечь себя от тревоги книгой, но не может никак сосредоточиться. Сам Наврузов постоянно названивает по телефону и разговаривает довольно громко на фарси. Харитонов ходит из угла в угол по палате, ковыряясь в сматрфоне. Седаш сидит на кровати и ковыряется в зубах. Клетка Деда стоит в зрительном зале перед сценой, накрытая серой хирургической простынёй. Между рядов появляется Молодая Санитарка, старательно что-то ищет, поднимая зрителей с мест.
Молодая Санитарка – Тут у вас нет лишнего одеяла? А у вас? Вы одеяла не видели?..
Седаш (шлёпая по Бабушкину на койке) – А вот это не оно?
Молодая Санитарка  бежит к нему, но Седаш её сгребает и валит на подушку. Она визжит и лупит его небольно, вырывается и убегает в дверь палаты. Издалека слышно её незлобное «Дурак-дурак». Седаш якобы ловит её по коридору, но возвращается, неся поднос с тарелками и хлебом. Садится на кровать спиной к зрителям и аппетитно ест.
Харитонов – Седаш, вот не придумали для тебя никакого горя, медведь. А меня трясёт всего. (зрителям) Есть у кого-нибудь кроссворд? Что за люди…
Седаш (ест, вылизывает тарелку, спускается с куском хлеба в зрительный зал, идёт к клетке Деда) – На, ночной каратель, подкормись немного.
Дед вылезает из клетки, берёт хлеб, хромает к кровати, садится рядом с Бабушкиным и, громко шамкая, ест. 
Бабушкин (раскачивается на кровати, заткнув уши - внутренний монолог) – Уходит, уходит от меня Бог… и опять красная стена как ожидание… как пустое… как на перроне: стоишь и ждешь. Вагоны мимо, мимо, мимо – не мой, не мой, не мой. И этот, и этот…что может быть мучительнее ожидания страха!!! ни света, ни темноты – муть одна. 
Харитонов – А ты, Бабушкин, совсем не наш…я вот чую, чую! (а тот действительно сейчас похож на еврея в талесе на молитве). 
Наврузов (на фарси и русском по телефону) – Да…703-я, … нет 706 -это туалет,,.. моя 703-я…
Дед – Либераст он и еврейский масон!
Харитонов (продолжая) – … как ты в нашей палате оказался? И ЧТО там у тебя, неизвестно… Не наш ты, нет, не наш.
Дед – Креста на ём нет – я видел! Бейте его, православные!
Бабушкин (вскакивает, подбегает к Харитонову и, наконец, найдя выход своей тревоге, сгребает в жмень все цепочки с крестами и кулонами на груди Харитонова) – Ну не ношу я креста! Да хоть веригами весь пообвешивайся!.. Хоть свечками утыкайся!.. И что с того?! Тебе всех на одну перекладину усадить надо? А сам на вышке наблюдать будешь?!
Седаш – Крест – не вышка, с него не стреляют.
Харитонов (замирает с высоко поднятым смартфоном, оказавшись перед маленьким, взбешённым Бабушкиным) – Э-э-э, ты это, не смей. Не трогай! Взбесился?..
Бабушкин (Седашу) – И очень даже стреляют!
Дед (быстро спрятав хлеб куда-то внутрь своей футболки) – И -и – и! И режу-у-ут! 
Бабушкин садится на кровать, закутывается одеялом, торчит только одна голова. Нарастает звук доплерографии. 
Бабушкин (мысли вслух) – Как заблудился и не помню куда шёл… вокруг ни куста, ни палки… хоть бы что шевельнулось… поле голое, а я в одном сапоге и где-то близко рычит танк...рычит и рычит…
Дед (услышав его мысли) - … во чреве своем радуется плоти моей…
Бабушкин и Дед (вместе: мысли вслух) -  … и с места сойти не можешь, и ждешь как жертва Смерти своей. Когда я услышу треск костей моих? Когда зубы его сломают гортань мою? (вдвоём громко зрителям) – Но невидим враг, и только громкий страх внутри и тихое  равнодушие вокруг. Нет никого… не на кого надеяться… один.
Парочка забредших мумий, задирая забинтованные головы, как слепые вынюхивают  Деда и начинают приближаться сзади. Дед срывается с кровати и прячется в клетке.
Дед (орёт из клетки) – Страшно! Страшно! Страшно мне! Поднимите меня в небеси!
Седаш радостно тянет за канат, и клетка поднимается над зрителями, слепые мумии, ощупав простывшее от деда место, выходят через зал.
Дед (блажит) – И вознёсся он превыше иных…тварей и дряней… Здоровые жеребцы, один кабан -жопа в щетине, у другого протёрлось на лядвиях, у третьего прыщ, только иноверцу как всегда настоящее досталось. Ему с таким можно ещё долго можно ходить… сначала до продуктового, потом до лавочки, а после… до сортира… со стулом…  (Седашу) - Эй, хохол, дай водички…
Харитонов – Кто хохол? Крым – наш!!!
Седаш – Я не хохол, у меня мать русская. Не дам за это.
Дед (Харитонову) – Хрена те, ваш! Наш. Я там ещё в 56-ом отдыхал. А ты и пионером не был и Гайдара не читал! Ваш – наш…  всё, что МЫ построили, ВЫ положили себе на бутерброд и сожрали, аки псы худые! Дай водички, рожа буржуйская!
Харитонов – Не дам тебе ни капельки, совок ржавый, когда вы все передохнете, никак из-за вас Россия с коленей не встанет, патриотизма ни на чуть, все соки из страны высосали…
Наврузов (встаёт с подушки с полбутылкой воды и ковыляет к дедовой клетке, прыгает под ней с костылём, никак не может достать, Дед спускает ему бинт и бутылка поднимается вверх).                – Зачем над стариком издеваетесь? Старость – ваше будущее.
Дед (булькает в клетке водой) – Спасибо, татарин…
Наврузов (грустно) – Я узбек.
Дед – Какая разница, Господу всё равно, кто его заветы исполняет…  и ты догонишь меня.
Харитонов (гремя крестиками в гневе) – Ты нашего Бога не тронь! Небось в молодости ещё и иконы жёг?!
Седаш – Бог общий…
Харитонов – Христос православный!
Бабушкин – Он евреем был…и ничего о гражданстве и патриотизме твоём не говорил. Только о любви и вере. У Матфея или у Луки есть: «Исследуйте себя постоянно», значит: совершенствуйтесь, наблюдайте, как растут ваши мысли, откуда и куда…
Харитонов – Не раскачивай лодку! Наш народ твёрд в вере.
Бабушкин – … в ритуалах. Это надёжней, таким народом можно дороги мостить.
Седаш – Ага. У нас дорогу как с войны раскурочило, так и жили – нет денег. Власть только и говорила: «Потерпите там». А как храм восстановили, так дорогу к храму быстро заасфальтировали. Теперь хорошо.
Бабушкин – Вот я и говорю: народу много не надо, он и так выживет – привык…рабские гены.
Харитонов – Сам ты говно.
Дед – А я о чём? Вы все говно. Только иноверец кизяк…
Через зал проходит Палатная сестра и с грохотом вкатывает свою тележку на сцену.
Палатная сестра (читает по списку) – Мальчики, укольчики, укольчики. Так, Харитонов, Седаш, Наврузов…
Бабушкин – А я, Бабушкин?
Наврузов – Наврузов не будет. Он на выписку. Совсем домой…
Седаш сгоняет Бабушкина с кровати и вместе с Харитоновым ложатся поперёк неё, лицом к зрителю и оголив зады к двери.
Палатная Сестра (Бабушкину, приготавливая шприцы) – Я же вам ещё в тот раз сказала: вас в списке нет. Вы не наш.                                                                                                                                    Делает уколы и, оставив пациентов лежать поперек кровати, удаляется, громыхая тележкой.
Седаш (Бабушкину) - Тебя нет ни в мире живых, ни в мире мёртвых.
Бабушкин – Да что же это?!
Харитонов – А я ему сколько раз говорил, «не наш».  Седаш, а твоё село – это ведь на границе с Украиной? 
Седаш – Не село, а ПГТ, ну, рядом да не очень. Я на Украине давно не был. Лет двенадцать как в Москву езжу на вахты.
Харитонов – В охрану? А чего своё дело не завёл?
Седаш – Да заведёшь… тут или всё прикормлено, или одни чуреки… и не сделаешь ничего. Верно Бабушкин говорит: мы живём рабы.
Наврузов – Зачем чуреки говоришь? Мы местные…
Харитонов – О, о! Коренной откликнулся!
Наврузов (продолжает) - … мы в сторожа не ходим, мы договор соблюдаем. Это ваши бабки на наших рынках незаконно торгуют.
Харитонов – Во, слыхал? Это когда же они ВАШИМИ стали? 
Наврузов – Всегда стали, брат. Вы нам рынки, мы вам торгуем.
Дед – Торгаши проклятые, что те, что эти. Заводы стоят, ни из одной трубы дым не идёт. А они туда-сюда, туда-сюда, купи-продай, купи-продай. Весь Союз распродали, анафемы!
Бабушкин – Весь мир,  Дед, так живёт: границ нет, валюта одна…ну, две, три…
Харитонов – То-то и  беда, что без границ все. Вечером спать лёг у себя дома, а утром просыпаешься, и рядом НАТО в твоей кровати храпит! Патриотизма мало…
Седаш – А куда его деть? Наврузов ведь уже здесь живёт двенадцать лет…
Наврузов (с достоинством) – Шестнадцать.
Бабушкин – Спи себе спокойно. За тебя вождь решит, на кого бомбу кинуть и на кого идти войной, кому по трое не собираться, кому по двое не разговаривать, кому по одному не рассуждать… Валить пора.
Дед – Вот-вот, ты свалишь, Наврузов всё и продаст в Китай, и домой уедет в свой Самарканд.
Наврузов –  Там у меня брат, а я в Саратове живу!
Сзади вновь загорается полупрозрачный занавес, за ним по коридору идёт группа людей. Сверху слышится ржавый звук зурны, Седаш и Харитонов вовремя вскакивают с кровати и натягивают штаны: в палату входят трое крупных черноволосых парней. Это сыновья Наврузова, которым он всё время и звонил. Они одеты в среднеазиатские халаты поверх европейских костюмов, ведут себя вежливо, но по-хозяйски. Вносят фрукты на столовом подносе и ставят его на кровать.  С Наврузовым разговаривают на фарси.
Наврузов (сыновьям, но по-русски) – Главный Врач сказал, что он вылечил меня. Что надо скорей домой, дома я сразу поправлюсь. 
Бабушкин – Наврузов, а ты рассказал им правду? Ты сказал про свою врачиху, что действительно съела твою ногу? Ты им расскажешь, что впереди тебя ждёт…
Наврузов (прикрывая Бабушкину рот) – Зачем так? Они же ещё молодые, горячие.  Найдут её, человеку плохо будет. Грех  будет.
Бабушкин – Наврузов, ты случаем, не православный?
Наврузов прощается со всеми, вежливо за руку. Спускается, опираясь на сыновей, в зал,  кланяется Деду, Харитонову, Бабушкину, Седашу. Сыновья терпеливо ждут, а затем проводят его через зал. Наврузов, проходя через зал раздаёт фрукты зрителям.
Наврузов - О, друзья мои, берите и ешьте, это для вас. Здесь наш самый сладкий виноград, самые спелые персики, самая ароматная дыня. Кушайте, кушайте, друзья мои.
Седаш – Так, один отстрелялся.
Дед – Вот, лежал человек. Маленький, незаметный, скромный. А как сыновья вошли, сразу большой стал. Не зря прожил, троих сыновей на ноги поставил. А свою ногу…
В дверь палаты вбегает Молодая Санитарка, наскакивает на Седаша, отскакивает.
Молодая Санитарка – Мальчики, мальчики, я у вас одеяла не оставляла?
Седаш – Наврузов домой забрал..
Молодая Санитарка – Ну, серьёзно. Одеяло почти новое, с меня вычтут…
Седаш (заграбастывает её сзади) – Одеяло убежало…
Молодая Санитарка (задорно блажит) – Вы что, больной! Я Главному Врачу скажу!..
Седаш – Когда ты рядом – я здоров.
Молодая Санитарка – Ну дяденьки, ну,  правда… вы не брали? Ну,  вас… (сбегает).
СЦЕНА вторая.
Свет на сцене мёртв.  На стене вновь разгорается и пульсирует красным сосудистое древо. Звуки доплерографии становятся настойчивее. Стеклянный куб полнится мутным красноватым туманом, силуэты страшных птиц в нём начинают кивать друг другу хищными клювами всё ниже и ниже. Постепенно вместо поклонов они выклёвывают и вышвыривают клочья красной ветоши в зал. Засветилась полупрозрачная ширма, обозначились силуэты мумий. Хорал вхождения Главного Врача. Через зал санитары в пятнистых костюмах катят, увешанную кисточками, колокольчиками, иконками, украшенную перьями… каталку с Главным Врачом и закатывают её на сцену.  У него свиток и фараонская мухобойка, но шапочка уже тёмно-синего цвета. Луч света из зеркала на ней ходит по лицам зрителей. В «аквариуме» с приходом Главного Врача нарастает шевеление.
Главный Врач – Кур-Кур-Кур. Снова здравствуйте мои гнойные чудо-богатыри! На ком мы остановились?
Бабушкин – Я…хотел бы…
Харламов (разворачивая каталку к себе) – На мне, Ваше Благородие…
Бабушкин (разворачивая каталку к себе) – Ваше Святейшество, точнее будет.
Свет в палате при этих словах вспыхивает, и обнаруживаются застрявшие по углам мумии.
Харитонов (разворачивая каталку к себе, растопыриваясь, чтобы Бабушкин её снова не повернул)  – Вы обещали… что будет не очень больно…
Главный Врач – Бернштейну я обещал тебя принести в жертву. Или ты уже домой собрался? Ты же гноем ссышь, Харитоша!?
Седаш – Ну, вот, всё и сошлось: оттяпает Бернштейн у тебя лишнее. 
Главный Врач –  Аденомочка- аденомочка намечается… Чупур-Вучупур-Чок, у тебя, скорее всего. А ну-ка, дай мне виноградику.
Харитонов (протягивает оставленную Наврузовым кисть винограда) – Но у меня ТАМ ещё не очень…более-менее терпимо ещё…
Главный Врач (сладко ест виноград) – Не пойдёшь к Бернштейну – в рачок перерастёт. В маленький такой, но въедливый… Всё, с утра к Бернштейну. Точка.  Седаш, ко мне!
Седаш садится рядом возле ног. Главный Врач любуется крупной кистью винограда, отрывает и сладко разжёвывает. Кормит Седаша.
Главный Врач (разговаривает с кистью винограда) - Купный какой…сладкий какой… 
Седаш – У нас в роду все не худенькие...
Главный Врач – Живы?
Дед – Для него мёртвые, роднее живых.
Седаш – Мамка только.
Глачный Врач – А как умерли?
Мумии устраиваются поудобнее у ног Главного Врача.
Седаш – Известно как помирают.
Главный Врач – Введи в историю болезни.
Седаш – Да чего там за история? Как у всех история:  деда Матюшу по отцу немцы расстрелили, двоюродного деда Остапа свои. Бабушка Зина почернела вся, да так и ходила по деревне, словно веточка; дядя Фёдор спился, дядя Степан под поезд попал, под «кукушку»… тётка Нина и дядя Прохор в бане угорели, батя мой родный жилы надорвал…  Мамка только у меня и есть…
Главный Врач (наслаждаясь виноградом и продолжая разговаривать с ним) – А ты, сиротка, помрёшь от сладкой жизни. 
Мумии кивают головами.
Седаш – Ага, видел я её, сладкую. Комбайн-шахта, комбайн-шахта, вагоны-вахты, вагоны-вахты. Мне чайку сладкого дома с семьЕй  попить и то три дня за месяц.
Главный Врач – Вот я и говорю, Чом-Пром, сахарок тебя и прикончит. Все твои окклюзии артерий от веса и сахара.
Седаш – Чиво?
Главный Врач (указывая на ветку винограда без ягод, похожую на схему сосудов) – «Чиво», дурашка. Ишемия подвздошной артерии. Мы провели тебе курс баллонной ангиопластики…
Седаш – Чиво?
Дед (указывая на  мумий) - Ангелы на тебя слетаются…болотные. И ты догонишь меня. Аминь тебе пришёл!
Седаш (Деду) – Заткнись, филин!
Главный Врач – О, Чёлды-Ёлды! А дедушка ещё издаёт звуки? (продолжает) – …сделали всё, что смогли. А вернёшься в своё село…
Седаш – У нас ПГТ.
Главный Врач - … вернёшься домой, найдёшь хорошего врача, чтоб курс тебе назначил, понаблюдал…
Седаш - …ага, это как «найдёшь», «понаблюдал»?.. Да у нас на 100 вёрст одна фельдшерица, она же и почтальёнша! А водка никак не заменит?
Главный Врач – Водка? Только низкокалорийная. Если найдёшь такую. На тебя - дурака только лекарства переводить! Апуки-Макуки-Чох.
Бабушкин – Да понял он, понял. Только всё ещё пытается от танка убежать. А я-то как? ЧТО со мной?
Дед – От танка убежишь, так тебя каталка догонит.
Главный Врач (швыряет ветку от винограда в зал, мумии вскакивают на четвереньки:  прыгают в зрительный зал, и играют, перекидываясь мёртвой веткой. Дед свистит им вдогон.)
Главный Врач (Бабушкину) – Жди. Все ждут.
Главного Врача санитары вывозят на каталке через зрительный зал под звуки хорала исхода. Откуда – то сверху ещё доносится его голос и приказания: Клавдия, труп бабушки увези в помывочную, и рот ей закрой, ну неприятно же – буфет рядом. Култых-Манчжоу-го, Бей…. 
Дед (Бабушкину) – Жди… как смерти ждут.
СЦЕНА третья.
Свет ещё не родился, звук доплерографии и биение сосудистого древа назойливы. В красных дымах аквариума хищные птицы потрошат буруое вервие и её клочья летят сверху в зал. В тухлом свете только фигура Бабушкина на больничной койке.
Бабушкин – Что же я? Я? Опять ждать… Этим не страшно, им указали где враг. Они двигаются, прячутся от него, он им виден. А я его не знаю. Он где- то внутри. Сидит и изъедает страхом. Руки налились свинцовой водой, ноги вросли в землю, и не двинуться…
Медленно входят две мумии и начинают перекидываться через кровать с Бабушкиным белым мячом с грубо нарисованным на нём черепом.
Бабушкин - … хоть бы светлое пятнышко надежды, что увидишь врага, ужаснёшься его пасти, хоть какое-то чувство, что соединяет тебя с жизнью! А, ведь, смерть – это не страшно. Это, когда всё вокруг перестаёт светиться и гаснет кристалликами. Когда не чувствуешь, не знаешь, не ждёшь! Проклятая, обманчивая надежда, ты ещё держишь меня?! Из за тебя весь страх, вся оторопь. Когда ты есть – есть время жизни…  оставь меня! Не трещи своими стрекозьими крылышками!.. 
Бабушкин перехватывает мяч-череп, и мумии исчезают. Моментально умирает звук, и птицы в аквариуме замирают. В свету только кровать. На ней сидит Бабушкин и Дед.
Дед  – Бог, почему ты отвернулся от него? За что ты вплюнул в него рак?
Голос Главного Врача (сверху) – Это он отвернулся и проклял меня. Он погасил в себе надежду и играет с мертвецами в их игры.
Дед – И давно он такой?
Голос Главного Врача - С детства. Он чего-то испугался и перестал хотеть. Вот и кровь в нём не бьёт, а замёрзла от страха. 
Дед (чуть трогая Бабушкина) – Холодный он. Не наш, крыльев у него нет.
Бабушкин  – Опять «не наш»… (вскакивает с кровати, сбегает в зал и бегает по залу, приставая к зрителям) - Я ваш, ваш! Смотрите, я такой же! Ну, потрогайте меня! Ну, ударьте! Мне так же хочется есть и спать, мне так же больно… Люди, я же вместе с вами каждый день езжу в метро, отвечаю вам, дышу вашим воздухом… пью водку, молюсь всему и плачу один как и вы!.. Видите, видите, у меня тоже нет крыльев, как и у вас! Не отворачивайтесь от меня! Как вы можете так: я только чуть-чуть приболел и вы уже боитесь меня как мёртвого?!  Я живой… я хочу жить среди вас!!!
Бабушкин тяжело садится на кровать рядом с Дедом и обхватывает голову.
Дед (зрителям, поглаживая Бабушкина по голове) – Крапиву прикладывал, паутиной обматывал, на Красную луну березовый сок пил… Что ж вы его сторонитесь? Ваш он. Такой же…
ТРЕТИЙ АКТ.  Сцена первая.
Ночь в палате. На серой стене сосудистое древо превратилось просто в дерево и раскачивается, шепча ветками. На больничной кровати сидит Седаш, свет от телефона освещает только часть лица. Зеленеет слабым светом мутный полузанавес, там медленно проходят одинокие тени мумий. С его противоположных сторон перекрикиваются две санитарки.
Старшая Санитарка – Зинаида, каталки порожняком не гоняй, захвати хоть кого-нибудь!
Младшая Санитарка – ТётьКлав, так мы в морг, с девчонками покурить…
Старшая Санитарка – Разбегалась! Подожди до утра, кто-нито успокоится, заодно и захватишь…
Младшая Санитарка – ТётьКлав, это жесть!
Старшая Санитарка – Это, милочка моя, тяжёлый труд санитарки, опыт и врачебная этика. Вот, когда меня повысили до «гнойного», я сама перчатки покупать стала – надо соответствовать.
Младшая Санитарка – Точно. Те, что выдают, они как на корову…
Старшая Санитарка – Ага, на вымя похожи…
Обе заливисто смеются, исчезая в гаснущем свете. Видна только кровать с человеком. Седаш набирает письмо матери и читает его вслух.
Седаш – Здравствуй, дорогая моя мамочка. Я немного приболел, и вот, пишу тебе. Помнишь, мы вместе ходили по росе к нашему кургану? Мне было холодно, и ты брала меня на ручки, ты была большая и тёплая. Из тумана щёлкал кнут, и пахло коровами. Ты грела мои пятки и приговаривала про телёночков и про котёночков…  А помнишь, как меня пощипал наш серый гусак и я плакал? А ты пожевала подорожник и приложила, и стало не больно. А потом бабушка сварила из того гусака лапшу, я её со злостью ел, а вы смеялись…  Как там баушка?
В проёме двери слабо загорается ночной дежурный свет, в нем стоит силуэт Палатной Сестры (она здесь во всё время этой сцены): - Седаш, вам обезболивающее сделать?
Седаш – Нет, мамо, не надо. (продолжает) А у меня теперь сахар в крови. Не знаю, почему, мама, но он вредный. И ноги мои теперь стали от него в болячках. Мамо, я хочу снова быть маленьким и у тебя на ручках. Всё хорошо, мама, только поплачь со мною…
Палатная Сестра (в распев теплым голосом) – Баю-баюшки, баю. Баю деточку мою. У теленочков да  копыточки. У котеночков  да лапочки. У мого сыночка пяточки. Только у улиточки нету ножек… Господи, помилуй улиточку.
Седаш – О, мамо, как всё быстро кончается! Я забываю, как я далеко от тебя.  Я скучаю по твоим милым хлопотам, по твоему ворчанью. Мамо, нажуй мне снова подорожника и приложи на мои ножки. Заболел я, мама… Выздорови меня.
Палатная Сестра (тёплым голосом на распев) – Баю-баюшки, баю. Баю сыночку мою. У теленочков да копыточки. У котеночков да лапочки. У мого сыночка пяточки. Только у улиточки нету ножек… Господи, помилуй улиточку.
Седаш – Как я боюсь быть дальше! Побудь, побудь еще со мною, мамо. Подержи меня на ручках. Согрей мои ножки, мама. Поплачь со мною рядом. Как же я боюсь без тебя! Зачем ты умерла, мама!..
Палатная Сестра – Господи, помилуй мово сыночечка…
СЦЕНА вторая.
Просвечивается узкий полупрозрачный занавес. За ним медленные тени мумий и голоса двух санитарок.
Старшая Санитарка – Зинаида, ты что пол не протёрла!
Младшая Санитарка – Я только что вымыла, ТётьКлав. Видите - чисто.
Старшая Санитарка – Чисто, да скользко! Тут вон сколько бабок костыльных, как загремят, так самой тянуть придётся!
Младшая Санитарка – Ща, вытру досуха.
Старшая Санитарка – У, мокрощёлка, всему тебя учить! Нянька я тебе?!
Младшая санитарка – Ты мне тётя рОдная…
Старшая Санитарка – Ладно, приходи потом, чайку с конфетами попьём… кому принесли, тому уже не надо… 
На стене, красный пульс никак не пробьётся в чёрные ветки древа, стучит и стучит. Не сильно, но исполняя приказ жизни. В аквариуме клювоносые птицы вновь раздирают чью-то плоть, внимательно высматривая невидимое. На кровати, на пузе (на спине не может) лежит мордой в зал Харитонов. Он в тех же спортивных штанах и патриотической футболке, в каждой руке по телефону: один для бизнеса, второй личный. В темноте его лицо освещается то зеленым с одной щеки, то жёлтым с другой.
1 телефон звонит. 
Харитонов – Да, я. И что? Как это? Я им перезвоню сам. (набирает номер)
– Зоовет? Это директор мусоросжигательного завода Харитонов. От вас поступила партия биоматериала на утилизацию… Да, по накладной…не бросайте…не в этом дело…Послушайте, коллега: от вас пришёл охлаждённый материал, а у нас печи… (нетерпеливо ворочается на кровати и ойкает)
 - Нет, я не у печи, я рулю, так сказать. Мешки от вас сложили у печи, а он, так сказать, отогрелся и ожил. Не знаю, чем там у вас колют, что пьют, на чём экономят…у меня своих болячек хватает. Короче, коллега, мне сейчас с завода звонили: там какая-то ваша псина отогрелась и сейчас носится по территории вся в бинтах и трубочках…орёт во всю глотку… Что значит «лопатой пришибить»? У меня там не герои-сталевары, а полторы калеки…ну, да... ну, не завод… ну, цех... Нет, лаваши не печём. Послушайте, коллега, дело ответственное. Присылайте кого-нибудь, а вдруг у зверюги бешенство!.. 
(выключает и набирает завод) – Сидорчук, ты там по… Как «нет», а кто? Какая тёща? Какая нахрен «Баба Шура»? А Си…постой, постой, а, понял… Ну, всё, всё. Ладно, пусть «Баба Шура». Вы, вот что, вы можете эту псину в бытовку заманить? Из клиники уже выехали, усыпят, и  – в печь… и делу конец. Ага, у внучки чау-чау, вот и приманИте… (зазвонил другой телефон) - Ну, я перезвоню…ну, чао. 
По 2 телефону – Здравствуй, кисонька…какое «чао»… а это старуха одна... нет, совсем старуха…бешенная. А ты там как, скучаешь? С кем, с кем? Нет, не ревную, с ней можно… ничего… а вы там выпиваете, что ли, зайчушки? Шампусик? Это он булькает? в нашей с тобой джакузи…голенькие? (снова звонит рабочий телефон)…не отключайся…повиси чуть-чуть…
По 1 телефону – Приехали, ну?.. на территории? и? Как так «заперлась и не пускает»? Да на чёрта мне эта этой бабка! Пса отловите!
Мимо Харитонова, из проёма двери в зал, медленно продвигаются мумии, поддерживая друг дружку…
По 2 телефону  – Нет, кисонька, не тебе. Нет, не ругаюсь…ну конечно немножечко ревную мою кисоньку…не отключайся …повиси немножко я тут рулю…
По 1 телефону – Нет, вы не кисонька, и вас я ни к кому не ревную! Отловили? Что значит «вместе с ней в подсобке»? Загрыз её? Подождите, я ей сам перезвоню…
По 1 телефону (набирает Бабе Шуре) – Алё…. да …Баба Шура?! Живая! Вы там где?.. а псина?.. А вы можете тихонечко так, к двери, к двери… и шмыг? А докторята войдут и псину эту уже сами как надо уколют…
По 2 телефону – Киса, я не с тобой… Вы там тоже в докторят играете?.. прелесть какая…ну, поиграйте, поиграйте. Я порулю, а ты повиси пока…
По 1 телефону – Сейчас Баба Шура вам откроет… почему материт?.. куда?..
По 2 телефону (путает личный и рабочий телефон) – Алё, Баба Шура, открывай дверь! Ой, киса, это я тебе? Нет, никакая не медсестра! Не красивая…и грудь висит, да…до земли, как у бабки-Ёжки, да. Нет, я отвернулся. Что значит «изменяю»? Какая «Доктор Лесби»!?!
Харитонов вспотел, кладёт телефоны на кровать, вытирается старым одеялом с синими полосами. Опять берёт телефоны, но в темноте путается в них. 
По 1 телефону (наугад в какой-то из телефонов) – Нет, киса, не целуйся с нею!  Ёб!  Сам ты гомосек!
Перезванивает  по 1 телефону – Блядь, Шура… хорошо «Баба Шура». Ты почему дверь ветеринарам не открываешь?! Что значит «воскрес»! Ты мне тут не того! Какой нахрен «святой Христофор»?!
По 2 телефону – Да, да, киса и тебя с праздником. Повиси, повиси немного…
По 1 телефону – Нет, не уезжайте! Она вас сейчас впустит…поёт псалмы вместе с собакой?.. Нет, не надо психушку. Сами вы ёбнулись! Ну и валите в свой виварий! Ну и хер с вами!
Перезванивает по 1 телефону – Баба Шура, отдай пса! Ну и что: пьёт из  твоей чашки и целует руки? Как так «ни за какие деньги»? Опять Христофор?!! Повиси немного…
По 2 телефону – Что ты слышала? Вот я вернусь! У кого висит?! Ах, ты лесби блудливая! Тварь! (швыряет телефон в темноту).
Дед (сверху из клетки) – Твари. Все твари…и друзья, и враги. И ты – тварь. Все твари божьи.
СЦЕНА третья.
Мумии и санитары исполняют «ТАРАКАН-БЛЮЗ».
/allegro- речитатив, ритмично, каждое четверостишие в следующем куплете выше на полтона, выделенные места громко-истерично, гремя медицинским оборудованием/ 
Я совсем нечаянно
опустил стакан,
под стаканом громко
лопнул таракан.
Адекватный малый,
в споры не входил,
из-под холодильника в гости приходил.
Вместе пили пиво,
водку и вино,
по ночам смотрели 
любимое кино.
Плоский как бумага,
                                  рыжий как разбойник
У МЕНЯ НА КУХНЕ ТАРАКАН-ПОКОЙНИК!!!
(припев)
Баба Роза,
Тётя Клава
тянут рельсы,
лОжут  шпалы.
Больше о политике
не с кем говорить,
кто теперь научит 
родину любить?
кто откроет истину
об оффшорных зонах,
кто расскажет правду о жидомассонах?
гневом справедливым
                                      кто теперь нальётся?!
КТО СО МНОЮ В ПЯТНИЦУ С ВЕЧЕРА НАПЬЁТСЯ?! 
(припев)
Баба Роза,
Тётя Клава
чинЮт рельсы,
красЮт шпалы.
Ржавые болоты,
За окном темень,
Едет, едет поезд
С Вологды в Тюмень.
Добрый мой приятель,
ближе чем родня,
может в холодильнике
                                     схоронить тебя?
Ты закончил вахту,
завершил свой труд…
НО, ВЕДЬ В ХОЛОДИЛЬНИКЕ ТОЧНО ТРУП НАЙДУТ!!!
(припев)
Баба Роза,
Тётя Клава
лижут рельсы,
моют шпалы.
Ржавые болоты,
за окном темень,
едет, едет поезд
с Вологды в Тюмень.
Нам тудой не надо!
                               Дёргай за стоп-кран!
ВЫТЯНУЛСЯ В КУХНЕ МЁРТВЫЙ ТАРАКАН !!!
Нет. Конечно в паспорте!
тут трудней найти,
там, где группа крови…
Господи, спаси!
Ну, а если «скорая»,
                                   доктор посмотрел?
ЭТО ЖЕ СТО ПЯТАЯ, ЭТО ЖЕ РАССТРЕЛ!!! 
Мокрая футболка,
руки не на месте…
может в телевизор-
будет вести «Вести»?
тут твоя помойка, ты же инсектоид,
ты ничем не хуже, а более достоин!
(припев)
Баба Роза,
Тётя Клава
ржавЮт рельсы,
шкурЮт шпалы.
Тухлые болоты,
за окном темень,
едет, едет поезд
с Вологды в Тюмень.
Нам тудой не надо!
                              Дёргай за стоп-кран!
ВЫТЯНУЛСЯ В КУХНЕ МЁРТВЫЙ ТАРАКАН!!!
Ктой-то долбит в стену…
ктой-то звОнит в дверь…
меня тошнит и пукает как загнанную зверь.
Горе нехорошее.
Где мой телефон?
я иду в прихожую, а на пороге ОН!
Это тот, кто лопнул, убитым об стакан…
ЭТО Ж МОЙ ПОГИБНУТЫЙ ТОВАРИЩ-ТАРАКАН!!!
(припев)
Баба Роза,
Тётя Клава
тянут рельсы,
лОжут шпалы.
Ржавые болоты,
за окном Тюмень,
вот приехал поезд
со свету да в темь.
Нам туда не надо!
                             Дёрни за стоп-кран!
ВЫТЯНУЛСЯ В КУХНЕ МЁРТВЫЙ ТАРАКАН!!!
Таракан,
                Таракан,
                               Тараканище,
злобное чудовище народного сознания,
мрачное изделие Доктора Корнелия…
З.Д.Р.А.В.С.Т.В.У.Й !
Проходи, не мнися,
что же здесь стоим?
в памяти ребячьей ты неистребим.
СтаканЫ гранёные
облепите пальцами.
Чокнитесь и крякните за реинкарнацию!!!
СЦЕНА четвёртая.
На сцене темно: аквариум с красными туманами, пульсирует венозное древо, мумии как сухие деревья стоят по залу и раскачиваются. На кровати сидит,  укрывшись одеялом Бабушкин.
Бабушкин – Шершавая тишина. Их сон меня обходит. Тикает во мне что-то и шипит. Боюсь. Вот-вот, опять они – любимые уроды, непрошеные гости. Собрались, расселись в голове, плетут паутины. А я буду молчать… молчать и не слушать…
(вскакивает и шныряет вдоль кровати) – Оставь меня  мысль!  Вот, нет её… а вот опять тихонько вкралась… остановилась у порога кошкой и глядит в меня. Сильнее, сильнее не думать, не бояться, не ждать!
Дед (из клетки с зажжённой свечой) -  Возьми мысль и увидишь – станешь умным. Возьми тень и вытрись ею – станешь чёрен. Возьми луч и выпей его – станешь светлым. Возьми всё и раздай всем – станешь свободным.
Бабушкин (в зал)  – Что это там у вас, как будто кошка пробежала? Или крыса? Крыса дерзкая и скачет…  а эта стелется, будто сама чего боится. Эй, кошка, возьми мою болезнь!.. 
Бабушкин сбегает со сцены и опускает клетку с Дедом. Они смотрят друг на друга, будто делят жизнь. Хищные птицы стали активнее, мумии с интересом прислушиваются и  постепенно выстраиваются вокруг Деда и Бабушкина.
Дед – Я Бог, я царь, я червь!
Бабушкин – Дед, а это ведь ты - кошка. Забери у меня болезнь. На! На! На! Господи, за что?! Разве я обидел кого? Старух через дорогу переводил, жене почти не изменял…  за что? За маловерие моё?! Но я сейчас, я докажу, я просто заблуждался…  я сейчас вспомню: Отче наш…. Дед помогай! (вместе с Дедом читает молитву). Я выучу, выучу! Клянусь!..
(Бабушкин в безумии отнимает у Деда свечу, бродит по залу, рассматривает людей, возвращается к клетке и внимательно разглядывает Деда как незнакомое существо) – Темно и страшно, и нет никого, и ангел в клетке как летучая мышь. Кто тебе, ангел, зашил глаза? Какой ты страшный, ангел…
Дед уступает свою клетку Бабушкину и поднимается на сцену.
В кошмарной темноте, на кровати проявляется фигура Главного  Врача в пурпурном плаще.  Луч света от его зеркала вспыхивает и в пустом молчании шарит по залу, высвечивая светящиеся бинтами головы мумий.
Главный Врач (залу) – Люди, что вы делаете с собою? Я держал в своих руках ваше новенькое розовое тельце. В нем же всё есть для вас. Живите в нём…радуйтесь его совершенству…
Дед (залу) – Жизнь – это умирание. Сначала со смехом, потом со стонами. А вы её хотите переделать…
Главный Врач – … а вы всё хотите переделать под ваши глупые затеи. Всё уже есть…
Дед – … всё уже есть, вы только порите. Ищите там, где не спрятано….
Главный Врач – … ищите какие – то тайные смыслы в жизни… от того…
Дед – …от того ваша скука и ваше беспокойство. Чем больше узнаёте, тем больше удаляетесь от себя, от смысла…
Главный Врач  – … какой смысл вы ищите в жизни? Смысл жизни – жизнь…
Дед – …вы сами и есть жизнь…
Главный Врач – … нет ничего  и нигде больше, есть только продолжение жизни. Вы её заражаете своими идеями…и она болеет от вас…
Дед – …и все болезни – от мыслей ваших.
СЦЕНА пятая.
На кровати Главный Врач, всё в темноте. Только кровавый аквариум и только с одной хищной птицей, и на уровне этого стеклянного куба висит клетка, увешанная рваными бурыми повязками, бинтами, трубочками и катетерами, в ней Бабушкин, он гол. Птица внимательно слушает его причитания.
Бабушкин (залу сверху) – Люди, уже я «не ваш»? А я на той неделе купил новые ботинки, чтобы быть с вами, чтобы нравиться вам. Что же, теперь вы их положите в мой гроб вместе со мною и откажетесь от нас?! Как же так: вчера мы были вместе, обменивались взглядами, а теперь вы опускаете глаза…  Вы не хотите быть мною? Вы боитесь притронуться ко мне и стать изгнанными из жизни? Люди, теперь я вижу вас, и я прощаю вас! Простите и вы меня (долгая пауза, тишина, и только биение пульса).
Бабушкин (у него теперь какой-то другой голос - старее, спокойнее и медленнее) – Я не должен быть без вас. Я буду в вас.
Бабушкин пытается опустить свою клетку в зал к людям. Она трясётся, раскачивается, и он бьётся внутри как испуганное сердце в грудной клетке. 
Бабушкин (прежним, живым голосом в крике) – Господи, помилуй! Пронеси мимо чашу мою! Не хочу! Как же мне одиноко и голо! Голый, в одном сапоге я стою на пашне, и старая стерня колется… колется… как щетина на щеке мёртвого Бога!.. и сумерки, и тоска! Какая равнодушная, предсмертная тоска!.. Нет, люди, не отворачивайтесь!.. не вздыхайте обо мне!
Снизу в клетку бьёт луч света из зеркала на голове Главного Врача. На голове, вместо шапочки уже золотая диадема с цатами как на Византийском императоре. Седаш и Харитонов стоят как архангелы среди светящихся мумий в накинутых жёстких блестящих плащах, позади Главного Врача.
Главный Врач – Поплачь, поплачь, мой мальчик. Ты дождался. Теперь ты знаешь о себе. Думаешь, что одинок от того, что не видишь себя среди других? От этого твой страх потерявшегося ребёнка? Поплачь, поплачь, мой мальчик. Ты умрёшь и станешь Человеком. Мы с тобою, мы все в одном потоке, мы все в одной клетке крови.
Бабушкин – Я умираю, мой господин?
Главный Врач – Ты умираешь. Но с каждым вдохом рождаешься вновь. Ты привык к себе прежнему, ты пугаешься себя неизвестного… (залу) – Прихожу к вам и ухожу от вас, а вас не помню. Помню только раны ваши. И нет мне в этом ни радости… я всего лишь врач вашему телу. 
Аквариум и Клетка друг против друга. В аквариуме с кровавыми дымами птица снимает маску, это Дед. 
Дед – Так завещано. Завтра Бог откусит мои ноги и выплюнет их, и не даст новых. И я уже почти готов.
Снизу Седаш и Харитонов в серебристых плащах – Тебе не страшно, человек, в божьих руках?
Дед – Так завещано. Я почти готов. Я немножко отдохну и выздоровлю… насовсем. Прощайте… 
Снизу Седаш и Харитонов - Прощай, Дед.
Дед – Прощай, Жизнь, ты измяла мои крылья…. Прощаю всех, кого обидел и кого не знал. Вы каждый день выщипывали мои перья и всё живое, что было во мне, и теперь я – Червь.
Бабушкин и Дед (вместе в зал) – Сколько ваших взглядов выжигало меня?! Сколько слов изъедало!? Вы превратили меня в осиное гнездо из ваших же мыслей. Я наполнен вашей пустотой. Простите меня за мою слабость, ставшую для вас злом… 
Бабушкин (один) – Но есть во мне ещё капелька страха, и она - капелька надежды. Так завещано.
Свет вокруг Клетки гаснет. Аквариум пульсирует умирающим светом и гаснет.
Голос Деда в темноте –…недолюбил…хочу… благослов… (в крике) - Леночка, прости меня!
СЦЕНА шестая.
На серой стене сцены ясное, с красными здоровыми ветвями Древо Жизни. Не быстро, но уверенно на его ветках появляются почки и прорастают листьями. Вся сцена пуста и чиста, наполнена здоровым светом. Ни клетки, ни аквариума, ни полупрозрачного занавеса, ни подушек, ни больничной кровати.
На сцену выходит девочка, лет трёх, в руках маленькая клеточка с игрушечной красной птичкой.
Девочка – Дедушка, ты здесь?
Голос (из зала) – Здесь, Леночка, здесь я.
Капыч
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