
Каверин Николай
Мама, я здесь!

Квартира. Мама сидит на диване и смотрит телевизор. Входит ее сын и пробегает в свою комнату.

СЫН.  Привет. Мам, не видела мой паспорт? Это будет капец, если я его потерял. Представляешь? Пришли с Надей в ЗАГС, а паспорта нет. Я был на сто процентов уверен, что взял его. 

Мама молчит.

СЫН.  Слушай, а можешь тоже поискать? Надя сидит в очереди, ждет. Я побежал быстро до дома. А там прям час пик. Машины, люди. Все туда сюда. Мам, помоги, а? Нужно как можно быстрее его найти, а то придется ждать до следующей недели, если сегодня не успеем.

Мама делает вид, будто не слышит его. Сын выходит из комнаты.

СЫН.  Мам, ну ты чего? Что-то случилось?

Нет ответа.

СЫН.  Понятно… (сел на край дивана) Я думал мы это обсудили и все хорошо. И ты опять? Ладно… Давай я снова тебе все объясню. Я тебя не бросаю. Мы будем жить рядом, через дорогу. Навещать буду часто. Опять же ты можешь к нам приходить.

Мама не подает ни единой эмоции.

СЫН.  Ну, в конце концов, мне уже тридцать три. Мне уже давно пора жить отдельно. Да и вообще, не можем же мы с Надей строить семью здесь с тобой в двушке. И не потому что с тобой плохо, ты же знаешь, я тебя очень люблю. С тобой прекрасно жить. Честно. Но мне тридцать три, понимаешь?

Мама все так же не преклонна. Сын начинает заводиться. 

СЫН.  Мам, ну… Ты уже перебарщиваешь. Честно. Так, давай мы с тобой поговорим, когда я вернусь. А сейчас не будь врединой, помоги найти паспорт. 

Нет ответа.

СЫН.  Что ж. Ладно. Сам поищу. 

Сын начинает искать паспорт, периодически косясь на игнорирующую его маму. Не выдерживает и срывается.

СЫН.  Знаешь, это уже как-то через чур эгоистично. Ты только о себе и думаешь. И пофиг тебе на мое будущее, на меня в принципе! Нормальные матери желают счастье своим детям. Внуков от них просят, а тебе будто плевать на это. В общем знаешь что? Я сейчас найду паспорт и уйду. И больше мы не будем разговаривать об этом. 

Молчание.

СЫН.  И вот что! Раз ты так, мы с Надей вообще к тебе не будем приходить. А при случае разменяемся на другой район. Подальше отсюда.

Мама молчит. Сын через какое-то время понимает, что перегнул.

СЫН. Мам, прости, я наверное лишку наговорил. Я не со зла. Но… Неужели ты из-за этого так обиделась, что вообще ни слова мне не скажешь, а?

Ответа нет.

СЫН.  Ааа, я понял. Ты обиделась на что-то другое! На что?

Мама сидит как ни в чем не бывало.

СЫН.  На не помытую посуду? На разбросанные носки? Не починил шкаф?

Тишина.

СЫН.  Видимо нет. Не поцеловал перед уходом утром на работу? Не позвонил в обед? Не встретил тебя с работы? Я конечно этого уже давно не делал, но вдруг. Нет, не на это?

Нет ответа.

СЫН.  Может на то, что я вчера при Наде назвал тебя дурехой? Так это ж было сказано с любовью. Да и вроде тебе это всегда нравилось. 

Молчит.

СЫН.  Так, давай я буду перечислять, а ты если услышишь причину, подай знак, хорошо? Я уже месяц не дарил цветы? Столько же не были в кафе? Не смотрели вместе кино? Не гуляли давно в парке как раньше? Не разговаривали по душам? Не ездили на дачу на выходные не разу в этом сезоне? Нет? Ну не знаю… Адекватные причины заканчиваются. Может не реальные?

Мама усмехнулась. То ли от вопроса сына, то ли от шутки по телевизору.

СЫН.  Так! Президент наградил меня в тайном бункере, за спасение его дочери из лап исламских сепаратистов и не сказал тебе? Ну прости, президент просил оставить это в тайне. Как и то, что меня выкрали инопланетяне и проводили надо мной опыты, после чего я могу расплачиваться прикладывая к терминалам просто ладонь. Я обещал это держать в секрете, даже от тебя. Ты ж понимаешь всю серьезность этого?

Сын пытается высмотреть хоть небольшую позитивную реакцию от мамы, но увы, она кремень. 

СЫН.  Мам. Ну мам! Ну… Чтобы я не сделал, прости! Я не хочу чтобы ты обижалась. Давай, как только мы с Надей подадим заявление, зайдем к тебе, приготовим ужин и немного отметим, хорошо?

Мама вдруг заерзала и пошарив под собой достала паспорт. Это был паспорт сына. Положила его рядом. Тут же достала телефон и набрала номер.

СЫН.  Ах вот как? Ну ладно. Я не обижаюсь. А напротив, сделаю все как и сказал. Мы с Надей зайдем скоро и все вместе поужинаем. 

Он попытался взять паспорт, но у него не получилось. Рука прошла будто сквозь документ. Повторил еще пару раз, тоже самое. И тут раздался звонок в дверь и мама пошла открывать. На пороге стояла Надя. 

МАМА.  Надя? А ты чего одна? Где Сёма?

НАДЯ.  Присядьте пожалуйста. 

МАМА.  Что? Почему? 

НАДЯ.  Мы пришли в ЗАГС и Сёма обнаружил, что паспорта нет. Побежал домой… 

МАМА.  Ну растяпа. Я как раз его нашла. Вот держи. Беги скорее, найди его и пообещай, что вечером зайдете на ужин, хорошо?

НАДЯ.  (Зарыдала) Мы не сможем, его сбила машина… 

СЫН.  Мама, я здесь! Мама, я здесь. Мама… Я здесь…

