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Пойдём, нас ждёт машина…

ЮЛЯ, МАША, ПАША, ОЛЕГ, ВОВА – всем за 20.

СТАРИК

На сцену буквально выпадают две девушки. У одной (Юля) лицо в крови, кровь на блузке и джинсах. Она плачет, скорчась в дальнем углу сцены. Другая (Маша) – без видимых повреждений – осторожно приближается к ней.

1.

МАША. Ну перестань. Прекрати. Всё нормально.

ЮЛЯ. Не подходи! Не трогай меня! Ты где была?!

МАША. Ну перестань. Всё нормально. Всё нормально же? Они же ушли уже. Всё. Всё.

ЮЛЯ. Пошла отсюда! Ты где была?! Где была, я тебя спрашиваю? А?!

МАША. Ну, всё. Всё. Всё. Перестань. (Подходит к Юле, осторожно садится рядом).  Они ушли. Они ушли. (Вынимает из заднего кармана джинсов отрезанный человеческий палец и поворачивает его, рассматривая со всех сторон). У-шли…

ЮЛЯ. (Замечает палец, испуганно) Машка… это что?

МАША. Палец.

ЮЛЯ. А… а зачем он? Тебе зачем он?

МАША. На память.

ЮЛЯ. А…

МАША. Мне Паша понравился…
ЮЛЯ. Это сивый, что ли?

МАША. Нет. Сивый – это Олег. Паша – это который приколист такой… ну помнишь там – анекдотики всё, шуточки какие-то… (С раздражением) Слова нормально сказать не может, чтобы не поржать. Сам скажет, сам смеётся… идиот какой-то…

ЮЛЯ. Он же тебе понравился?.. 

МАША. И что?
ЮЛЯ. Ну, как ты его – «идиот»… Ненормально как-то…

МАША. Это он ненормальный… А понравился… ну и что? Как будто, если идиот, так и урод сразу. Вон у Чикатило тоже жена была… 

ЮЛЯ. Машка…

МАША. Чего?
ЮЛЯ. Что-то я тебя не узнаю совсем…

МАША. (Выбрасывает палец) Да и фиг с ним. Чего говоришь? Не узнаёшь? Да я сама как-то… а, неважно.

ЮЛЯ. Маш… а откуда у тебя… палец Пашин?

МАША. Отрезала. 
ЮЛЯ. (Неуверенно отодвигаясь). Маш… ты шутишь, что ли?

МАША. Нет. Я думала как раз – что бы на память взять от такого придурка… (Поворачивается к Юле). Сначала я башку его хотела взять, но нести неудобно – крови много и тяжело, поэтому вот – палец этот…

Маша встаёт, находит палец, пару раз поддаёт по нему ногой, как при игре в сокс. Юля поражённо наблюдает за ней. Маша отправляет палец пинком за кулисы, потом снова садится рядом с Юлей.

ЮЛЯ. Машка…

МАША. Ну?
ЮЛЯ. А это правда было всё?

МАША. Что?

ЮЛЯ. Ну всё.. и Паша, и Олег, и это всё… это правда? Палец этот…

МАША. Ну да.
ЮЛЯ. Маша… а как ты… как ты себя чувствуешь?

МАША. Да как тебе сказать… нормально вроде… давай тебя посмотрю. Что тут с лицом-то у нас?.. Ндаа…

ЮЛЯ. Что там? 

МАША. Да вообще ничего… нормально… это с первого раза показалось… (Смеётся). Жить будешь… и даже, скорее всего, иметь определённый успех у мужчин…
ЮЛЯ. Да ну тебя… шуточки твои… 

МАША. Ладно. Повернись-ка… оба… вот это синяк… здесь больно? Когда вот так делаю?

ЮЛЯ. Нет…

МАША. А так? Вот тут?
ЮЛЯ. Нет. Ой… не нажимай, вот так уже больно…

МАША. Это, скорее всего, не перелом. Просто ушиб сильный. Ладно. Ну что, подруга? Что делать будем?

ЮЛЯ. (Трогает бок и морщится) Блин…

МАША. Выбираться надо отсюда. Хватит с нас экскурсий…
ЮЛЯ. Маш…

МАША. Чего?

ЮЛЯ. А ты… ты как вообще? А?

МАША. Да нормально, я же говорила.
ЮЛЯ. А про голову… ты серьёзно?

МАША. Что отрезать хотела? Серьёзно. Ты что, ничего не помнишь? Что там было? И с тобой в том числе? Нет? 

ЮЛЯ. Нет…

МАША. А я помню. Поэтому и хотела. Уроды чёртовы… Ладно, пойдём. Сваливать надо.
ЮЛЯ. А куда пойдём?

МАША. Домой. Где-то должна наша тачка быть… ты сколько ему заплатила?

ЮЛЯ. Кому? А, этому… Я сказала, чтобы он до вечера ждал…

МАША. Вот сейчас уже и вечер. Чёрт его знает, сколько он прождёт… может, уехал уже.
ЮЛЯ. Ну, вряд ли… я ему сказала, что потом столько же заплатим, если нас дождётся.

МАША. Тогда, наверно, дождётся. Деньги в наше время самое главное. Только для таких вот дур, как мы с тобой, они на втором месте стоят…

ЮЛЯ. Машк, я уже и не помню, что там было на первом месте, если честно…

МАША. Это неважно. Пошли, пошли, машина ждёт. Деньги деньгами, а долго он может и не простоять. Район не тот. (Подумав). Да и менты должны уже… когда-то ведь они всё же приедут…
ЮЛЯ. (Трогает голову) Да уж…

МАША. Пошли, пошли…

2.

Затемнение после 1. Свет – очень яркий – загорается одновременно с жутким криком Юли. На сцене – стол, стулья, водка, стаканы, консервы, бычки, скомканные одеяла, перевёрнутые стулья, двое молодых людей, Юля кричит, дым дешёвых сигарет, грязные тарелки, Маша плачет за столом, голая лампочка, свет уже не режет глаза, Юля кричит, пустые бутылки на полу, грязно, убого, Юля кричит, замасленные газеты, старая ковровая дорожка, облупленная газовая плита, газовый баллон.

ОЛЕГ. Короче мы туда приходим я звоню оттуда кто там я её вперёд он же её знает она такая свои я за дверью присел ну чё он открывает я ему прямо с порога на в торец он опа всё тело баба его орёт там мы заходим короче я его за шкирняк хлоп по роже раз два говорю чё как всё сюда давай он там раз метнулся два грамма вынес короче нету больше говорит ну и ладно короче мы эту шлюху с собой забрали она у нас потом полночи отсасывала чё как утром просыпаюсь короче башка всё блин как не своя и всё тело болит по ходу траванулись вчера ну я с вечера читок заныкал короче полез за ним а эта шалава прикинь тут как тут подлечи прикинь я ей говорю соси сучка она припала я развёл вмазался она короче всё это время у кормушки пока я  прикинь а потом так жалобно просит вмажь меня прикинь я ей идёшь ты сосёшь скрылась прикинь я её потом не видел убили по ходу а чё потом поехали

МАША. Отпустите меня…

ОЛЕГ. Да сиди ты короче мы приезжаем там кореша один прикинь в гаи работал раньше кричит я этого кореша знаю ну чё поехали туда с пацанами уже а чё уже на просто так не подъедешь он же мог и крыше накозлить правильно понятий нет сука короче приезжаем к ним дверь конечно не открывают мы вдвоём короче на её раз так и вот косяк выбили заходим он в ванной моется прикинь мы его за волосы вытащили оттуда а тот в форме прикинь в гаишной но тому по барабану какая форма потому что мы его как попёрли мотылять по всей квартире короче он нам десять грамм ссыпал прикинь на карман мы сразу поехали два я себе оставил остальные сдали а чё по пятьсот у нас с руками рвали нарки прикинь везде по семьсот по восемьсот а тут по полштуки короче четыре тонны на карман поехали коньяка набрали блядей сняли вперёд короче три дня вот так я потом думал никогда не обоссусь чуть почки не отказали прикинь возле унитаза стою больно и ничё никак прикинь ни капли и всё. 
ПАША. (После некоторой паузы). Супер отдохнули, да?..

МАША. Пацаны… пацаны… ну отпустите её, а? Ну отпустите, а? Ну пожалуйста… Ей же… (Всхлипывает). Она же… (Всхлипывает). Ну, отпустите… Ну, перестаньте… пожалуйста…

ОЛЕГ. Я, короче, тебе уже говорил – заткнись, а? Я тя предупреждал, а? Я тебе чё говорил, подруга, а?

МАША. Не надо, Олег, пожалуйста… не надо, пожалуйста…

ОЛЕГ. А чё ты выступаешь тогда, а? Чё ты выступаешь, чё ты лезешь не туда? Ты умереть хотела, так и умрёшь, и чё ты стонешь тогда, чё ты усложняешь всё… (Обращаясь к Паше). Я думаю – её где закопать? 

МАША. Не надо, пацаны… ну что вы, пацаны… ну пожалуйста… ну отпустите нас…

ПАША. Прикинь, Олег, когда человек чувствует, что умрёт и всё такое, когда вот уже говорят, что его типа закопают там и всё такое, когда вот уже всё, то куда-то пропадает всё. И говорят как-то одинаково, всё одно и то же, повторяют просто и всё, куда девается что, прикинь? Вот до этого они типа такие мы и вот такие, и типа слов знаем кучу и на козе не подъезжай чё как, и типа так вот всё (показывает козу на пальцах), типа навороченные девочки мы и всё такое, а тут хоп-па! (Даёт Маше весёлый подзатыльник). Хоп-па, да?! Чё? Где всё? Где навороченные девочки-то? А? Канючишь теперь… Ты ж вроде умирать собралась, а? Чё, типа чё ты там говорила? А? Заманало тебя всё, хочешь типа просто так – оба-на вот, и всё? И всё? Легко жить хочешь, милая…

ОЛЕГ. (Наливает себе водки). Она не хочет жить, она умереть хочет… Хотя тоже так же – легко… Смерть это вообще легко. Легче лёгкого… Только тут типа штука есть одна…

ПАША. Какая?

ОЛЕГ. Типа равновесие… Я вот думаю, что если человек легко жил, то умирает он сложно… Сложно, блин… Жизнь – такая штука, ей без равновесия никак нельзя. Вот на зоне рассказывали – пожар в камере случился. Ну ты прикинь, там пацанов в хате сколько, и короче то ли проводка, то ли чё… Короче, дыма куча… И все кипишуют, прикинь, орут, стучат, охрана там, понаехали тушить… Ну я всё не буду рассказывать, а суть темы такая: в одной хате петух башку в машку засунул и дышал, прикинь? А пацаны задохнулись… Все, прикинь?

ПАША. Дааааа…

ОЛЕГ. Я к чему говорю всё – прикинь, петуха-то этого все кому не лень чмырили – и задохлись тоже все. Не, ну можно сказать типа бог всё видит, чё как там, каждому по делам – а разобрать, по каким делам? Те-то пацаны, всё ништяк. Там всё нормально, и по делам и по жизни, и бог здесь ни причём, тот-то пидор, прикинь? Вот я и говорю - равновесие… Поэтому жить легко и умереть легко – это перебор, сестра… (Дружески похлопывает Машу по руке, выпивает). Да мы легко и не умеем… 

Олег с Пашей смеются. Юля перестаёт кричать. Из-за кулис слышен голос Вовы: «на месте, я сказал, сидеть! Сидеть! Вот так…» потом Вова появляется из-за кулис и тут же бросается обратно с криком: «куда, сука! Стоять!» Через некоторое время Вова появляется на сцене.

ВОВА. Она свалила… Пашок, Олег! Она свалила, прикинь, а?! Чё делать-то будем?!

ОЛЕГ. А чё ты стоишь! Урод, ты чё смотрел, ты чё стоишь?! За ней давай, быстро! Быстро!!!

ПАША. Сваливать надо… блин…

ОЛЕГ. (Кричит ему в лицо). Сваливать поздно! Их кончать надо, понял?! Нельзя на палеве сваливать, нельзя, ты тупой, что ли, она заложит всех!!!

ПАША. Ништяк отдохнули, вау…

ОЛЕГ. (Вове). Ты чё встал?!!

Маша крадёт со стола вилку. Вова убегает, Олег нервно встаёт и делает несколько шагов ему вслед, при этом он поворачивается спиной к столу, за которым остаются Паша и Маша, поэтому он не видит, как Маша втыкает вилку Паше в горло. Он видит только конечный результат – когда поворачивается. Машу рвёт.

МАША. (Тяжело дыша). Да пошли вы все… пошли все… равновесие, мать вашу… равновесие… мать вашу…
ОЛЕГ. Э, э, э! Тихо сестра, тихо… всё… замяли тему! Замяли, слышь! Нормально всё, да?.. Тихо…  

МАША. (Вынимает из Паши вилку, тот утыкается лицом в стол). Так…

ОЛЕГ. Спокуха, сестра… я ухожу… я ухожу… я тебя не трогал, я тебя не трогал, всё путём, да? Всё путём, да? Спокойно…

МАША. Вот так, да?.. Олег, а ты заметил, Олег, когда человеку чуть-чуть осталось, когда прямо вот-вот и всё, он ведь чувствует это, да? Он чувствует. Да… и, казалось бы – вот он, шанс поговорить, типа блеснуть красноречием, что-нибудь изобразить из себя, хотя бы изобразить, если всю жизнь был никем и звать никак, а ведь это последний шанс, ПОСЛЕДНИЙ, и больше ведь не будет, и от твоего красноречия может быть целая жизнь зависит, и не чья-нибудь, а твоя. ТВОЯ, блин… Куда что девается, да? А может, не в этом дело, а?

ОЛЕГ. Ты спокойней, сестра, спокойней… Ты помни – я тебя не трогал… я просто… ты же сама сказала, помнишь? Ты помнишь? Мы просто пошутили…

МАША. Помню… я всё помню… я же вам говорила… я же говорила… А помнишь, ты думал, где нас закопать, а?

ОЛЕГ. Короче, сука!..

Олег бросается на Машу, та удачно бьёт его стулом по голове. Некоторое время Олег стонет на полу, вяло шевелясь. Маша, покачиваясь, стоит над ним. Потом опускается на колени, берёт Олега за волосы и несколько раз, морщась от отвращения, с силой бьёт его лицом о лежащий на полу табурет. Зритель этого не должен видеть, он только слышит всё усиливающиеся, а потом затихающие, невнятные стоны Олега. Наконец раздаётся треск ломающегося дерева. Олег перестаёт стонать. Тихо. В тишине тяжело дышит Маша. 
МАША. Господи, какой кошмар…

Маша садится на стул, закуривает сигарету. В момент, когда Маша щёлкает зажигалкой, Паша неожиданно выпрямляется, издавая горловой звук и начинает шарить дрожащей рукой по столу. Маша вздрагивает. Паша рваным движением хватает наполовину полный стакан с водкой. Тихо. Только нервно дышит Маша и плещется из стакана водка.

МАША. (Глядя широко открытыми глазами перед собой). Блин… (Начинает говорить – быстро, но не скороговоркой, а почти монотонно, под конец – и вовсе спокойно). Короче, девочка маленькая во двор выходит гулять а мама ей говорит ты короче где хочешь гуляй только в подвал не ходи там злые гопники живут ну она такая идёт во двор гуляет а самой интересно естественно а что за гопники в подвале и всё ближе походит а там дверь приоткрыта она подходит хочет в щёлочку посмотреть а дверь открывается и дядька такой из подвала выходит короче такой в джинсе волосатый с топором девочка его спрашивает дяденька а вы это злой гопник да они тут живут а дяденька топор об джинсу вытирает нет говорит девочка здесь теперь живут добрые хиппи… (Смотрит на Пашу). Вот так, блин.

Маша бросает сигарету в стакан с водкой. Смотрит через плечо туда, где лежит Олег, потом ищет что-то глазами на столе. Найдя нож, берёт свободную руку Паши, начинает что-то делать с ней. В это время рука Паши, держащая стакан с водкой, так же неожиданно перестаёт трястись. Гаснет свет.

3.

Комната в квартире Маши. Выгородка может быть любая, обязательна только одна деталь – должно быть много цветов в горшочках. Некоторые – примерно треть из них – в умирающем состоянии. Входит Маша, за ней – Юля.

ЮЛЯ. Ой, да ладно тебе, подруга, чего-то ты совсем расклеилась… Хорош.

МАША. Не, Юль, серьёзно… (Садится на диван, трёт лицо руками). Блин, так достало всё… кошмар… 

ЮЛЯ. (Садится рядом). Ну что с тобой, а? Ну что?

МАША. Юль…
ЮЛЯ. Что?

МАША. Мы неправильно живём…

ЮЛЯ. (Закатывает глаза). Нуу, это ты серьёзно замахнулась, старуха… ну, что, что такое-то? Что случилось?

МАША. Нет, ты не понимаешь… 
ЮЛЯ. Ну, опять… чего не понимаю?

МАША. Ну как вот так можно? Как? Достало всё…

ЮЛЯ. Да что всё-то?

МАША. Всё. Сейчас объясню… вот помнишь, мы куда-то там ходили… сейчас… на той неделе?
ЮЛЯ. Да фиг знает. На той? Что-то… а, вспомнила! Это когда я тебя в клуб вытащила?

МАША. Ну да. Я их вообще не люблю… там, помнишь, за тем столиком, возле нас эти сидели… ну, пацаны какие-то… Коньяк они пили…

ЮЛЯ. Когда тот полклуба облевал? Да помню, конечно… уроды, блин… там один ещё к нам клеился… «Девчёнки, девчёнки…» Идиот, блин… Хоть бы губы после салата вытер. 

МАША. Вот… я вот думаю – Юль, как всё происходит? Почему? Вот придурки эти – у нас, конечно, бычий город, кто спорит, но просто вот – прийти и всё, вот так, да? И всё – и это называется отдыхать… коньяку нажраться, облевать, к девушкам поприставать… почему?
ЮЛЯ. Да что почему?

МАША. Почему у нас в Тольятти отдохнуть – это значит наутро как можно больше всего не помнить?

ЮЛЯ. Ну, это что-то больно серьёзно…

МАША. Плохо мне, Юлька. Плохо…
ЮЛЯ. Ты если будешь постоянно об этом обо всём думать, ещё хуже станет.

МАША. Не станет. К этому привыкаешь. Жить тяжело, но можно. А вот если не думать, или думать, но иногда, тогда мысли эти всей тяжестью наваливаются, тогда вообще невозможно. Лучше постоянная нагрузка, чем вот такой шок.

ЮЛЯ. Нет, подруга, это всё в корне неправильно. Такие мысли вообще в наше время не нужны. Сейчас главная нагрузка у человека – это стремительно дорожающая жизнь. Работа, информация… ты на работе устаёшь?

МАША. А ты не знаешь?
ЮЛЯ. Знаю, поэтому и говорю. Так вот, работа – это то единственное, что у тебя по-настоящему есть. В наше время именно работа, а не что-нибудь другое, придаёт нашей жизни окончательный смысл.

МАША. Понесла…

ЮЛЯ.  Нет, подожди. Прости за тупой тон, но просто мне так выражаться легче. Так вот. У тебя – любимая работа. Нравится ведь?

МАША. Ну, нравится…
ЮЛЯ. Так вот. Такие мысли, вообще вся эта гнилая метафизика – ну, типа там, что такое, почему всё, и вообще – это фигня. Работа и полноценный отдых – вот то, что нужно.

МАША. Всё? 

ЮЛЯ. Ну… вроде бы.

МАША. Это существование. Мне бы хотелось жить.
ЮЛЯ. Да зачем?

МАША. Вот видишь? Сама говоришь, что незачем…

ЮЛЯ. Блин, да я тебе не об этом говорю! Ну, чего тебе сейчас хочется?

МАША. Сейчас? Не знаю…
ЮЛЯ. Вот видишь – не знаешь! Это от недостатка информации. Ты недостаточно хорошо знаешь жизнь. У тебя есть только работа и послерабочее впералово в метафизику. Это к добру не приводит.

МАША. Почему?

ЮЛЯ. Метафизика – особенно отвлечённая – никого ещё не приводила к добру. Она располагает к выводам, и, как правило, к выводам далеко идущим. А такие выводы делать опасно.

МАША. Почему?
ЮЛЯ. Потому что жизнь – вещь ИМХО бессистемная. Ну, так мне мой опыт подсказывает. Все, кто пытался в ней разобраться, и, паче того, выработать систему и по ней действовать, кончали раком.

МАША. Ой, да ладно тебе… примеры, пожалуйста.

ЮЛЯ. Да ради бога! Джордано Бруно.

МАША. При чём тут Джордано Бруно? Он вообще астроном какой-то…
ЮЛЯ. Ладно. Плохой пример, согласна. Тогда Эйнштейн.

МАША. А что Эйнштейн?

ЮЛЯ. Ну, он же умер?

МАША. И что?
ЮЛЯ. И всё… Ладно, Эйнштейн – тоже так себе… (Некоторое время сосредоточенно думает, Маша успевает закурить сигарету. В момент, когда Маша щёлкает зажигалкой, Юлю осеняет). О!

МАША. Ну?

ЮЛЯ. Христос.

МАША. Жуть какая-то. Юля, чего тебя заносит куда-то…
ЮЛЯ. Ничего не куда-то! Он пришёл с новой концепцией? Так?

МАША. Ну…

ЮЛЯ. Типа всё понимал?

МАША. Ну…
ЮЛЯ. И вроде всё правильно было? Ну, что он говорил? А?

МАША. И что? По теме давай.

ЮЛЯ. А я по теме. Предусмотрено было всё, кроме того, что жизнь – не система и не опытная модель, понимаешь? Ни убавить, ни прибавить! И людям ни фига не надо, они просто хотят работать и развлекаться.

МАША. Не поняла. Причём здесь Христос-то?
ЮЛЯ. Притом, что шанс убить бога не так часто выпадает. И люди оторвались по полной.

МАША. Юля, ты сумасшедшая.

ЮЛЯ. Да. В средние века сожгли бы на костре, я знаю.

МАША. Не надейся. Ты настолько сумасшедшая, что твои рассуждения просто не приняли бы всерьёз…
ЮЛЯ. Ну, спасибо…

МАША. Да ладно. Не обижайся. Это, конечно, здорово всё, что ты говоришь. Но всё равно…

ЮЛЯ. Что?

МАША. Всё равно. Хреново мне как-то. Помнишь, я тебе рассказывала про листья и веточки?
ЮЛЯ. Неа.

МАША. А может, и не рассказывала. Хочешь?

ЮЛЯ. Давай.

МАША. Подожди, я чаю сделаю. ОК?
ЮЛЯ. ОК.

Маша уходит. Юля остаётся одна. Некоторое время она от нечего делать рассматривает комнату, потом подходит к цветам, трогает их, поправляет блузку, потом подходит к стене, достаёт из сумочки красный маркер, что-то рисует на обоях, обводит нарисованное выразительным сердечком.

МАША. (Входит с чашками и маленьким чайником на подносе). Юль, ну ты чё?!

ЮЛЯ. (Быстро прячет маркер). Всё в порядке. На память.

МАША. А, ладно. (Ставит поднос на столик). Слушай, короче. Есть такое дерево, Иггдразиль…
ЮЛЯ. Господи, Машк, это по-каковски?

МАША. По-моему, по-датски. Это из скандинавской мифологии. Я с недавних пор в него верю.

ЮЛЯ. В дерево?

МАША. Угу. Оно держит на себе весь мир, или что-то там такое. Я не знаю точно, но это не главное. Оно почти и есть весь мир. По крайней мере, человеческий мир. Мы рождаемся где-то там, в земле, у корней, никто не знает как, и движемся по нему вверх…
ЮЛЯ. Мы – это люди, что ли? Дети в смысле?

МАША. Нет. Представь себе людей в качестве идеи. Просто идеи. Как клочок света, как… ну, вот лампочка горела, и погасла, а на сетчатке ожог остался – и мы помним о лампочке. Идея – это ещё не человек, это просто память о том, что он будет. И каким он будет.

ЮЛЯ. Ну, и дальше?

МАША. Дальше – ствол. Где-то в нём мы перестаём существовать, как идея. Мы – это уже что-то более или менее конкретное. Но ещё не целое. Не что-то материальное. Времени ещё нет, мира вокруг тоже нет, мы поднимаемся выше и добираемся до ветвей…
ЮЛЯ. А там…

МАША. Корни Иггдразиля – это метафизика. Та самая, из-за которой, по твоему мнению, умирают люди. Ствол его – это постепенное понимание того, что всё неспроста. А когда человек почти готов понять, что всё неспроста, он приходит к ветвям.

ЮЛЯ. А ветви – это что?

МАША. Ветви – это матери, Юля. У Иггдразиля несчётное количество ветвей, и все они – матери. Это все женщины мира, они – самое главное, то, для чего была придумана Вселенная, свет, тьма, метафизика и Эйнштейн… Мы доходим до сознания женщины через землю её страны и понимание её мира. Поэтому понимание чего бы то ни было – это понимание Иггдразиля, и любая земля во Вселенной – это его земля.

ЮЛЯ. Ну, ты подруга, даёшь… круто.

МАША. Да ладно тебе. Это ещё не самое интересное.

ЮЛЯ. Представляю себе…

МАША. Когда мы попадаем к ветвям, мы рождаемся. Мы растём, как листья, потом опадаем. Пока мы растём, мы видим Иггдразиль с другой стороны – и не узнаём его. Мы видели его всю жизнь только с изнанки, только изнутри, да и то – вряд ли мы ВИДЕЛИ в том смысле, в котором мы это понимаем как люди. Это понятно, потому что тогда у нас не было глаз. Мы скорее просто понимали. Но то, что понимает идея листа, вовсе не обязательно будет понятно самому листу. У листа только одна забота – впитать в себя больше кислорода, поддержать свою ветвь, и, но это уже сверхзадача – не дать умереть собственно дереву. Но это уже так, просто пафос, потому что хотя от листьев, конечно, многое зависит. Иггдразиль будет жить всегда. Вопрос в том, как. Конечно, с листьями лучше, но… (Неопределённо крутит рукой).  

ЮЛЯ. И что?

МАША. А иногда листья падают. Даже летом. Замечала?

ЮЛЯ. Чёрт его знает. А что?

МАША. Это не простые листья. Это… (Наливает себе чай).

ЮЛЯ. Это что?

МАША. Это – знающие листья. Они не отцвели. Они просто хотят посмотреть мир. Они не хотят знать один только Иггдразиль, они хотят летать, кружиться, им плохо на земле, быть привязанными к ветви, они любят мать и землю, но – и вот тут я ещё не успела додумать, но мне кажется, что им просто хочется вырастить своё дерево где-нибудь ещё.

ЮЛЯ. В другом мире?

МАША. В другой Вселенной.

ЮЛЯ. Но те же говорила, что Вселенная только одна, и этот Иггра… как его там, дерево это твоё?

МАША. А чёрт его знает…

ЮЛЯ. Но ты же сама говорила…

МАША. Странная ты, Юлька. Только что ты мне говорила, что метафизика – это чушь собачья. А теперь сидишь и убеждаешь меня в том, что моя модель мира – единственно правильная. Откуда я знаю? Листья вовсе не обязаны знать, что Вселенная – одна, или что сколько бы их ни было, все они – удобрение для одного-единственного дерева.

ЮЛЯ. А, понятно…

МАША. Счастливая. Мне вот ни фига не понятно. Эти листья срываются, летят, залетают в урны, тонут в лужах, зарываются в грязь, прилипают к ботинкам…

ЮЛЯ. Стоп. К каким ботинкам?

МАША. К нашим…

ЮЛЯ. А мы – разве не листья? А если мы листья, то к чьим всё-таки ботинкам?

МАША. Юля. Листья – это иносказание. В смысле мы никуда не деваемся. Мы по-прежнему здесь. А иногда мы умираем. И вот тогда куда мы попадём, и к чьим ботинкам прилипнем – вопрос…

ЮЛЯ. Н-да…

МАША. Нет, с определённой частью поступают одинаково и просто – приходят странные дядьки, сгребают в кучу и сжигают. Эти листья просто жили и умерли просто. Вот и всё. А большинство остаётся возле своих деревьев, так нигде и не побывав и ничего не поняв и не вспомнив. Это тоже ясно. Я хочу узнать другое.

ЮЛЯ. Странные люди… это дворники, что ли?

МАША. Ага. Я никогда их не понимала, а вот теперь по-другому… Сидят люди, без денег, без ничего… видела у них выражение лица? Встают рано утром, метла, скребок… ходят по улицам, то ли как зомби, то ли как шаманы…

ЮЛЯ. Это от водки.

МАША. Может, и от водки… только какие-то они все одинаковые. Не может быть. Чтобы от водки всех одинаково вот так колбасило. И именно дворников. Нет, люди-то разные. Водка тут ни при чём. Дворник – это состояние души. У них просто просвета нет. Они как Харон. Понимаешь? Куча харонов в отдельно взятом городе. Вот так. Каждое утро провожать в могилу сотни душ…

ЮЛЯ. Ну, это ты уже в поэзию съехала.

МАША. Ну да… так вот. Мы говорили о ботинках. Вот те самые листья, которые прилипли к ботинкам или залетели в урны, или проехали какое-то расстояние на колёсах или заднем стекле машины… замечала, как много листьев липнет к тачкам?

ЮЛЯ. Да вроде… нет, ну есть, конечно…

МАША. Вот так-то, Юль. Листья хотят туда, где о них никто не знает, и где они никогда не были. Они спешат увидеть много, много. Пока не высохли окончательно. Они не могут долго без ветви, но желание очень сильно, сильнее жизни. Сильнее желания жить. 

ЮЛЯ. Это типа мы?

МАША. Ой. Юля. Так долго до тебя всё доходит… Ну да, мы, но не все. Некоторые из нас.

ЮЛЯ. А кто тогда? Ты извини. Просто одних сжигают, другие гниют… срываются-то все. Я немного путаюсь.

МАША. Срываются все… Помнишь этих, которые, в клубе? Блевальщики-мачо?

ЮЛЯ. Ну?

МАША. Этих, скорее всего, сожгут. Другие – вот как мы с тобой, никуда не денемся. Всё-таки мы нормальные листья, хочется думать. Мы останемся под деревом, будем заботиться о нём, гнить и потом, может быть, у Иггдразиля, благодаря нам и таким, как мы, вырастет новая ветка.

ЮЛЯ. А мы сами – не ветки? Мы же женщины…

МАША. Не все женщины – матери. И не все матери – ветви…

ЮЛЯ. Но ты же говорила…

МАША. Вот ты опять – говорила, говорила… Это же теория дерева в изложении листа. Естественно, не всё в ней гладко. Я понимаю, получается что-то вроде удобной отговорки, и где-то это так и есть, потому что все мы в любой религии больше всего любим общие места, они дают наибольший простор для понимания и как бы ставят высший смысл рядом с нами, типа вот всё несовершенно. На самом деле это немного не так. Смысл есть. Просто мы не всегда догоняем.

ЮЛЯ. Ну и что?

МАША. В смысле?

ЮЛЯ. Ну вот ты сказала мне всё это, и что? В смысле, что дальше-то?

МАША. Я думала, ты сама поймёшь. Я устала думать о дереве и подозревать, что вокруг какая-то сплошная засада смысла. Теперь понимаешь?

ЮЛЯ. В смысле ты оторваться хочешь?

МАША. Нельзя просто так оторваться. Нельзя потерять связь с Иггдразилем безо всяких последствий. Юль…

ЮЛЯ. Что?

МАША. Я хочу совсем. Умереть.

ЮЛЯ. Мааашк… совсем с ума сошла, да? (Хочет потрогать ей лоб, Маша недовольно отстраняется).

МАША. Юль, только не надо вот, пожалуйста. Я правда долго думала.

ЮЛЯ. Заметно… и, кстати, прекрасно укладывается в мою теорию. О том, что метафизика – прямая дорога к смерти.

МАША. Все дороги ведут к смерти. Вопрос, к какой.

ЮЛЯ. (Строго). Маша, я ничего больше не хочу слышать. Можешь говорить о деревьях, о скандинавской мифологии, о дворниках, о Христе, о чём хочешь, только вот не надо пожалуйста этих суицидальных, блин, тем, а?

МАША. Почему?

ЮЛЯ. Да потому, что фигня это всё. Умереть, уснуть… миры посмотреть, себя показать. Кончай, подруга! Скучно – пойдём вон, в гости сходим. Не хочешь? Ну, погуляем просто… 

МАША. Юль, ты только не обижайся…

ЮЛЯ. Чего?

МАША. Задрали уже все эти гуляния. И гости задрали. Особенно сейчас. Слышать уже не могу всего этого. В гостях – ты замечала? – только и разговоров, что о моде. Сейчас, например, в моде арт-хаус. Естественно, самым продвинутым арт-хаусом считается японский. Жуть какая-то. Сплошной Такеши Китано. Безумно интеллектуально – сидеть и смотреть на то, как японец сидит и смотрит на мотоцикл…

ЮЛЯ. Согласна, Китано – тормоз, но нельзя же умирать поэтому…

МАША. Дело не в этом. Просто мы принимаем одно за другое. В Японии то, что делает Китано – это не арт-хаус, а самый обыкновенный мэйнстрим. Это просто тут, у европейцев, которые всё никак не могут постичь азиатский образ мыслей, это называется арт-хаус. Ты, кстати, знаешь, что такое «арт-хаус»? Знаешь, что это просто обозначение, ярлык, означающий «не для всех»?

ЮЛЯ. И что?

МАША. А то, что фигня это всё. Мы просто догнать не можем, что где, почему и зачем. Поэтому придумываем всякую пафосную фигню. Надоело мне.

ЮЛЯ. Да ладно тебе… можно же просто поговорить…

МАША. И говорить надоело. Всякий разговор должен вести к чему-то. Как в хорошей истории – человек должен как-то меняться, что-то обретать, что-то терять. А мы в последнее время просто трём. Просто трём. И всё. Так устаём разговаривать на работе, что для друзей, то есть по-настоящему близких тебе людей, можем выдавить из себя разве что сжатый пересказ рабочего дня с какими-то убогими комментариями. Зачем? Или трём – то вот так, это вот так, это было, это будет, туда пойдём, туда не пойдём, ненужное зачеркнуть…

ЮЛЯ. Машка, как у тебя всё, оказывается, серьёзно…

МАША. У меня всё грустно. Но… знаешь, даже как-то интересно.

ЮЛЯ. Ты что имеешь в виду?

МАША. Вот я себя сейчас так внутренне осматриваю – и как-то… ну, что-то ведь измениться должно… а как-то вот… нет.

ЮЛЯ. Маш, брось, а? Давай погулять сходим, побродим, поговорим, всё пройдёт, а?

МАША. Да ни фига не пройдёт. Я хочу узнать что-то другое. Что-то новое. Ты после института ездила куда-нибудь?

ЮЛЯ. Ну… на море. С Сашком.

МАША. И я на море. Как-то всё одинаково. Листья, Юлька, мы все – одни и те же листья. И черенки у нас одни, и судьба, и случаи с нами одни и те же происходят. Всё задрало…

ЮЛЯ. Маш… 

МАША. Не надо, Юль. Не отговаривай. Не надо. Достало уже. Я – взрослый человек, сама живу, сама думаю, сама квартиру снимаю. И мнение о некоторых вещах у меня тоже уже сложившееся. Может, в голове у меня и каша, но я хочу съесть её сама.

ЮЛЯ. Нет, я не о том. Маш… у меня есть идея. 

МАША. Слушаю.

ЮЛЯ. Я вот что хочу сказать… если тебе вот так всё уже здесь… (Показывает выше головы).

МАША. Не то слово.

ЮЛЯ. Давай тогда так. Поедем куда-нибудь. Сейчас же выходные? Завтра никуда никому не надо – и тебе, и мне.

МАША. И что?

ЮЛЯ. Поедем, погуляем…

МАША. Опять ты…

ЮЛЯ. Да нет, ты послушай. Мы поедем не просто так. Это же твой последний день, правильно? Ну, как я поняла?

МАША. И что?

ЮЛЯ. Ну, давай проведём его так, как будто мы – это не мы, а? Давай попробуем измениться. Совсем. Хотя бы ненадолго… Ну, как тебе объяснить… понимаешь, ну, тебя же всё достало не просто так, да? Это потому, что ты – это ты, и всё. Надо попробовать стать кем-то ещё, ну, вести себя по-другому там, ещё что-то… понимаешь? 

МАША. Ой. Ладно тебе, Юль, это всё чушь ньюэйджевская. Ты что, веришь, да? Во всё это? Что человек, дожив до двадцати лет, работая по двенадцать часов в сутки, а всё остальное время трепясь и рассуждая на абсолютно не интересующие его темы, может вот так вот взять и измениться раз и навсегда, и это притом, что он решил умереть?

ЮЛЯ. Ну попробовать-то можно…

МАША. Юля, милая, я хочу умереть не потому, что меня мужчина бросил, и не потому, что достало за прилавком стоять кажен день – слава богу, такого никогда не было и вряд ли уже случится. Я хочу посмотреть, есть ли ещё где-нибудь хоть что-то…

ЮЛЯ. Ну, тогда приколемся просто. Согласна? Тебе какая разница – здесь грузиться сидеть, или пошарахаться где-нибудь? Всё интереснее…

МАША. Ну, в какой-то степени ты права…

ЮЛЯ. Тогда так – если получится, то всё будет нормально, ОК? В смысле смерть отменяется. ОК?

МАША. Если получится, то да… это логично.

ЮЛЯ. А если нет, тогда… тогда я тебе помогу.

МАША. ОК. 

ЮЛЯ. Ты как хотела?

МАША. Ты знаешь, я долго думала. Я всего боюсь ведь, на самом деле. И вот думала – утонуть? Да вряд ли получится… я плаваю хорошо, что ж я – дура, в самом деле – нырять и глотать там воду всякую… Вены резать больно… сначала с новокаином хотела, ну, вколоть и резать, а потом поняла -–не смогу я. Страшно, и крови я боюсь, блин…

ЮЛЯ. А вешаться?

МАША. Это некрасиво. И страшно – вон, куча всяких неудавшихся случаев в газетах. Можно сорваться, ногу сломаешь… да ногу ладно, а если позвоночник? 

ЮЛЯ. Ну, это по-любому… ну, прыгать откуда-нибудь, это то же самое… а травиться?

МАША. Кислотой – страшно, да и, по-моему, не смогу я опять же – это почти то же самое, как с венами. А таблетки… это, конечно, надёжнее…

ЮЛЯ. И что ты решила?

МАША. Я решила током. Это надёжнее всего, по-моему. Залезу на какую-нибудь линию передач…

ЮЛЯ. Я по телеку видела – там тоже всяко бывает… Иногда просто руку оторвать может. Электричество – оно ещё, по-моему, как следует не изучено. По крайней мере, в этом плане. Это, по-моему, Капица говорил.

МАША. Да знаю я. Но мне понравилось. И на дерево похоже. А электричество – как молния… Красиво.

ЮЛЯ. Да красиво-то красиво, а если не до конца? 

МАША. А ты же говорила, что поможешь?

ЮЛЯ. Ага… вот, так, значит… 

МАША. А ты что думала?

ЮЛЯ. Ну, я думала там – свидетелем, или помочь тело спрятать…

МАША. А чего меня прятать? Мне будет уже фиолетово, увидит меня кто-нибудь, или нет.

ЮЛЯ. Машка, я только сейчас поняла… ты всё это совсем серьёзно…

МАША. Господи, Юль…

ЮЛЯ. Машка… и ты сейчас просишь, чтобы я тебя типа добила, если что?

МАША. Юль…

ЮЛЯ. Машка, ты с ума сошла…

МАША. Юль…

ЮЛЯ. Ты окончательно дёрнулась… обалдеть…

МАША. Да иди ты…

ЮЛЯ. Ладно.

МАША. В смысле?

ЮЛЯ. Ну, я же твоя подруга? Помнишь, когда тебя ещё в школе Мишка-придурок ведром на дежурстве треснул, я же тебя к врачу повела. И плакали вместе…

МАША. Юль, я понимаю…

ЮЛЯ. Ладно. Если кому тебя и добивать, то только мне. Только… 

МАША. Что?

ЮЛЯ. Да чё-то боязно мне… Я как представлю… ты же будешь такая вся… тебя… А как?

МАША. Что как?

ЮЛЯ. Ну, в смысле. Чем? Добивать чем?

МАША. Блин… я не знаю, Юль… я об этом не думала…

ЮЛЯ. Ладно, там на месте разберёмся. Может, бомжа наймём. За бутылку.

МАША. Вообще-то, да. ОК.

ЮЛЯ. Давай тогда прямо сейчас поедем, а?

МАША. Да мне всё равно. Давай сейчас. Я вообще завтра собиралась. Да, в принципе, днём раньше, днём позже…

ЮЛЯ. ОК. Тогда давай звони, поедем. А то часа через четыре темно будет уже.  

МАША. Отлично. А куда поедем-то?

ЮЛЯ. Да блин… куда? Куда… это надо в такое место поехать, чтобы и красиво, и никого, и чтоб кто-нибудь был…

МАША. И бомжи.

ЮЛЯ. И бомжи, да… а, так это нам с тобой одна дорога – на дачи! Они сейчас все пустые стоят, там одни старички, сторожа, ну, и бомжи, естественно. У нас тогда весь домик загадили, паразиты…

МАША. Ага… и линии там есть… круто, Юлька! Пошла звонить.

Маша обнимает Юлю, они целуются. Сначала – как подруги. Потом всё откровеннее. Наконец Маша с трудом заставляет себя оторваться от Юли. 

ЮЛЯ. (Нервно дышит). Машк…

МАША. Прости. Что-то вот… а ты знаешь…

ЮЛЯ. Мне тоже понравилось. Спасибо…

МАША. Ладно. Я пошла звонить.

Маша уходит. Юля. Оставшись одна, вытирает губы, нюхает руку, проводит по волосам, подходит к зеркалу, близко вглядывается в своё лицо, что-то выдавливает. Входит Маша.

МАША. Сейчас. В Комсу* поедем, там дачный массив за гаражами. Представляешь, как куда ехать стала говорить, всё из головы повылетало, стою как дура… потом вспомнила. 

ЮЛЯ. Я, кстати, так замечала – ждёшь, ждёшь чего-нибудь, ну, чего-нибудь важного, договариваешься там. Ну, ждёшь короче, и потом раз так – и ни фига. Стоишь, как идиотка… Вроде готовилась ко всему, думала, вот я там и так, и об этом, и там ещё что-нибудь… ни фига. Ни фига. Просто не готова. Что-то важное – оно всегда вдруг происходит. Правда? Ты замечала?

МАША. Вообще да. Я думаю, что мы не так готовимся. Мы готовимся, как к главному, а надо, наверное, как просто к чему-то хорошему. Даже если это что-то плохое. 

ЮЛЯ. Прикольно…

Звонит телефон. Маша выходит.

МАША. (Возвращается, выглядывает в окно). 99-я, 542 КМ… ага, вон она. Юль, пошли.

ЮЛЯ. (Подходит к ней близко). Машк…

МАША. Что?

ЮЛЯ. Поцелуй меня ещё раз…

МАША. (Шутливо-укоризненно). Ю-уля…

ЮЛЯ. Пожалуйста…

Девушки целуются.

ЮЛЯ. (Отрывается от Маши). Машка, ты – чудо… даже жалко. Что мы раньше…

МАША. Всё, пошли. Хорошенького понемножку.

ЮЛЯ. Пошли! Мы их сейчас, как… мы их всех сделаем! Как Бонни и Клайд!

МАША. Скорее, как Тельма и Луиза…

Маша и Юля принимают перед зеркалом эффектные позы, целясь из воображаемых пистолетов. Раздаётся негромкий гудок.

МАША. (Целует Юлю в шею). Пойдём, машина ждёт.

Уходят.

4.

Юля и Маша кидают камни, стоя на пригорке. Рядом, на камне, бутылка вина и стаканчики. 

ЮЛЯ. Он, наверное, офигел просто! (Кидает камень, слышен звон разбитого стекла). Вау…

МАША. Секунду… (Ставит камень, подбирает палку и бьёт, как в гольфе). Мимо… Что ты говорила? А, водитель, в смысле… наверное…

ЮЛЯ. Мне было так хорошо… а тебе?

МАША. Тоже. (Снова ставит камень, бьёт палкой) Блин…

ЮЛЯ. Машк?

МАША. А?

ЮЛЯ. А тебе… не расхотелось? 

МАША. Нет.

ЮЛЯ. Жалко…

МАША. (Обнимает её). Юль, ты очень хорошая. Я… мне с тобой очень хорошо… Но просто пойми, это – очень серьёзно. Это не зависит ни от любви, ни от каких-то других вещей… когда человек хочет чего-нибудь, его вряд ли можно свернуть, что бы ни происходило.

ЮЛЯ. Я знаю, Машка. Я тебе больше скажу – я тоже кое-чего хотела. 

МАША. Меня? 

ЮЛЯ. Не только. Нет, с тобой – это классно вообще, но… Мне безумно давно хотелось вот так тусануться. Чтоб как какая-нибудь… как какая-нибудь бандитка малолетняя. Ни о чём не думать. Нет, конечно, завтра опять шеф будет, опять этот гриль-мастер, салат за двадцать три, по телефону этому долбанному, списки отказников… 

МАША. Послезавтра.

ЮЛЯ. Что?

МАША. Списки – послезавтра. И всё остальное тоже.

ЮЛЯ. Да неважно. Я много смотрела фильмов, Машка. Все мы слишком много знаем о какой-то несуществующей жизни. Смотрим, читаем, думаем… Думаем о чём-то ни о чём… С нами, вокруг нас происходит какая-то совершенно нас не устраивающая жизнь, в которой мы только и знаем, что работаем, или говорим о работе…

МАША. Юльчик, ты заразилась, что ли?

ЮЛЯ. Я немного не о том. Ты замечала, как популярны вестерны? Можно сколько угодно ругать «Догвиль», можно не ходить на «Королевскую битву», можно плеваться от Пелевина, но истории о том, как бравые парни скачут по прериям и сначала стреляют, а потом спрашивают - «сколько время», если кто и не любит, то никто не ругает. Все мы хотим быть свободными. Машка. Я тебе завидую.

МАША. Почему?

ЮЛЯ. Потому что ты выбрала другую свободу, Маш. Ты хочешь не просто изменить себя, ты хочешь вообще перейти куда-то в другое состояние вещества… Так, наверное, проще…

МАША. А ты?

ЮЛЯ. А я безумно хочу измениться по-другому. Чтобы стать настолько свободной, чтобы можно было убивать, не задумываясь о последствиях. Просто потому, что всё происходит, как происходит. Понимаешь? Всё просто происходит и всё. Ничего не меняется. Не может измениться. Потому, что не меняемся мы.

МАША. Юль, ты расстроилась просто…

ЮЛЯ. Да ну тебя, сестрёнка. (Плачет). Ты не поняла. Ты не поняла…

МАША. Объясни.

ЮЛЯ. Это вот всё… всё вот это… я почему согласилась? Потому что… я хотела, чтобы хоть как-нибудь не так… Чтобы по-другому, совсем по-другому. Не как обычно. Мы же живём почти сами не свои, почти ничего не соображаем уже…

МАША. Ну и что?

ЮЛЯ. Маш… я тебе сейчас одну штуку расскажу… вот. Короче. У меня в детстве был друг. Самый лучший. Почти мой первый парень. Мы когда с ним разошлись, он… ладно, потом. Он стихи писал. Всякую фигню там. Бухал страшно. Вообще ни черта больше не делал. Смысл, говорил – один хер всё скоро закончится, или что-то там такое. Ну, короче, типичный урод. Мы с ним бухали вместе. Трахались где попало. В трезвяк вместе попадали – ну, короче, это всё в той, рок-н-рольной моей жизни. Такая смесь, знаешь… Курта Кобейна и Хемингуэя – только разница, что те сначала раскрутились, а потом спились, а этот сразу. 

МАША. И что? У всех такие были.

ЮЛЯ. Я к чему – он когда нажирался, иногда в окно вылазил и орал – «на великой войне окна с понедельником – без перемен!» Блевал в окно. Ссал оттуда. Невменяемый.

МАША. Да это понятно.

ЮЛЯ. Мы как дуры все – почему? Ведёмся на всё это... Разговорчики разные. Мальчики. Тряпочки. Мартини. Потанцуем… (С отвращением). Ю м о р этот их, блин… Я ещё, Маш, в детстве подумала – они нас бояться должны. Бояться.

МАША. Кто?

ЮЛЯ. Все! Весь мир должен бояться женщин! А в особенности таких вот молодых девушек, как мы. Потому что мы не имеем ни малейшего понятия о мире. Мужчины не оставили его. Ни капельки. Да и фиг с ним, Машка. Фиг с ним. Пусть подохнут тут, потому что сами виноваты – нам теперь насрать. Это ваш мир? Они же любят так говорить? Да? Любят?

МАША. Ну, любят…

ЮЛЯ. И пускай. Потому что нам тогда – наплевать. Мы будем поступать с их миром, как хотим. А раз он не наш, то и жалеть его не надо – мы просто насрём в него, как те солдаты и матросы, которые гадили в китайские вазы, когда взяли Зимний. Мы плюнем и уйдём. Обосрём всё и уйдём. А они пусть как хотят.

МАША. Это ты вот  так хотела погулять перед… ну. Перед тем, как…

ЮЛЯ. Да, Машка! Я хотела хоть раз в жизни трахнуть этот мир по роже так, чтобы расквасить её в хлам! Чтобы стереть у него с морды эту улыбочку самца сучью, блин!

МАША. Тебе бы стихи писать, Юль.

ЮЛЯ. Я хотела… я думала, что раз ты всё равно умирать будешь – разве плохо, что мы… ну ладно, что я хоть раз проведу день так, как хочет не мой там, скажем, boyfriend, не босс наш с тобой ублюдочный. Не реклама. Не кинотеатр. Не мода. Не космополитен, не мой крем для рук, не бутик версаче. Не подземка, не моя автоматическая коробка передач. Не мобильник мой. Не мент гаишный, не мама моя. Не чашка кофею. Не кто-то, блин, а я!

МАША. А почему именно я? Почему надо меня ждать? Я имею в виду – ты что, сама не могла?

ЮЛЯ. В том-то и дело, что не могла. Я ничего не могу. Никто из нас ничего не может. Сама. Или сам. Ну, мужикам проще – не может ничего, так пойдёт и напьётся. А потом всё на синюю дыню спишет. «Я же пьяный был! Что я мог сделать?» Тьфу. Блин! А мы – даже напиться толком нельзя. Потому что некогда. Надо этот мужской мир хоть в каком-то состоянии поддерживать. Да. А ты – ты же почти мертвец. С тобой всё как-то по другому. Ты, как бы это сказать… ты уже не здесь. Тебе плевать на всё.  И рядом с тобой как-то легче это делать. Тоже плеваться хочется. Как в клубе – пока кто-нибудь не танцует. Фиг выйдешь потанцевать. А хочется. Понимаешь?

МАША. И как ты хочешь танцевать?

ЮЛЯ. Рассказать? Только не смейся…

МАША. Не буду.

ЮЛЯ. У меня мечта была. В детстве ещё. Когда этот урил мой, рок-н-ролльщик херов, вырубался, нассавшись вдоволь в окно и наоравшись, я шла в ванную. Он же пьяный был, в соплю, а мне очень хотелось. Я лежала там и думала. Я его ненавидела. Кажется, даже вода дымилась не от того, что была горячая, а от моей ненависти. И вот там. Лёжа в ванной. Я представляла себе… представляла. Как однажды меня всё достанет, и я убью его. Только ты пойми, я его ненавидела не до такой степени, чтобы убить, наоборот, он вовсе не был таким уродом, которого можно за что-то убить, нет. Он был просто мужиком – пиво там, раки. Мотоциклы. С друзьями музыку послушать… Он был просто человеком – как раз тем. Кого мне хотелось убить больше всего.

Юля садится на корточки. Сцепляет руки в паху.

ЮЛЯ. И после того, как я его убью, я представляла, как пойду по улице и буду убивать ещё. И брать всё, что хочу. И убивать. Убивать снова. Как будто весь мир существует только для меня одной. А они все будут ложиться под мой прицел. И умирать, и ничего не соображать – как всегда. Они же вообще ничего не соображают все, они просто живут и всё, а тут я пришла, а они не ожидали. Они никогда не ожидают, они только хотят посмотреть по телевизору на что-то подобное. А тут я – и время умирать. Время обалдеть, глядя в дуло винтовки. Или пистолета. Который держит в руках такая вот девочка, как я – которую очень хочется трахнуть. Просто трахнуть и ничего больше, она ведь ни на что не годна больше, она ни к чему больше не нужна, у неё и мозгов-то нет – одна система жизнеобеспечения для полового органа. И всё, а тут выстрел – и тебя, урода, нет. Потому что вы все уроды, если так думаете, и мне вовсе не обидно за женский пол, насрать я хотела. А просто – вы уроды, потому что не предполагаете такую возможность – придёт девочка и не будет вам отсасывать, а шарахнет вам в лицо, и придёт первое и последнее по-настоящему ваше время – ВРЕМЯ УМИРАТЬ, СУКИ!!!!  

МАША. А потом?

ЮЛЯ. А потом я вылезала из ванной, вытиралась и шла спать с ним – вдоволь наубивавшись и уже неопасная. Но он не проснулся с бритвой в горле только потому, что у нас не было пистолета. Если б был хоть какой-то, хоть плохонький, ствол – я бы его замочила. Ей-богу.

МАША. А сейчас ты хочешь…

ЮЛЯ. …чтобы мы провели день вот так. Как две смертельно опасные оторвы. Сучки. Стервы, которым плевать на всё и на всех. Которые, если что не так, просто изуродуют, и всё, и слова им не скажи. Вот так. Я всегда была такой. Правда. Только снаружи этого просто не видно. Понимаешь? Во мне живёт такая вот блядь, сучка. Абсолютная эгоистка и тварь, каких мало. И это супер. Понимаешь?

МАША. Понимаю. Дедушка Фрейд мог бы с тебя одной целое собрание сочинений написать. 

ЮЛЯ. Да фиг с ним. Он ни фига не понимал в сучках. Маш… 

МАША. Чего?

ЮЛЯ. Ну… ты как?  

МАША. Да вообще ничего… всё лучше, чем загоняться. Или вообще думать. Интересно, опять-таки… (Потягивается). И как? С чего начнём?

ЮЛЯ. Только это…  я буду главная. Можно же? Да?

МАША. Конечно, Юлька! Давай, рули! Что у нас первым номером?

ЮЛЯ. Сначала, Маш… ты точно не будешь смеяться?

МАША. Точно. Ты знаешь, Юль, у нас с тобой, если ты не заметила, вообще сложилась достаточно серьёзная ситуация. Блин, как в романе каком-то… 

ЮЛЯ. «Не путешествуйте с мертвецом».

МАША. Это в смысле?

ЮЛЯ. Запомнила где-то. То ли название, то ли эпиграф. А может, просто строчка.

МАША. Юль, знаешь что?

ЮЛЯ. Что?

МАША. Поцелуй меня. 

ЮЛЯ. Правда?

МАША. Правда. Хочется ещё раз. Там, куда мы с тобой собираемся отправиться, никого не целуют. В лучшем случае – трахают. (Ставит камень, бёт палкой, слышен звон стекла). Оп-па! Достала я его всё-таки…

Юля и Маша целуются. На сцену, тяжело дыша и с трудом ступая, выходит Старик. 
ЮЛЯ. Маша, посмотри.

МАША. (Отрываясь от её груди). Что?

ЮЛЯ. Вон. Смотри.

МАША. И что? 

ЮЛЯ. Как ты думаешь, что это?

МАША. Бомж, по-моему. А что?

ЮЛЯ. (Старику). Эй, ты кто?

СТАРИК. А?.. Ой, погодите, девочки, дайте отдышаться… Ох…

МАША. Юль, нафиг он тебе?

ЮЛЯ. С кого-то же надо начинать. Это, Маш, не просто старик – это Первый.

МАША. Первый кто? Юль, ты что, мочить его собралась? Обалдела, сестра? Он сам скоро лыжи склеит…

ЮЛЯ. Ни фига он ничего не склеит. Эй, иди сюда! Смотри – это я, твоя смерть. Ты видел когда-нибудь такую красивую смерть, а, старикан? Чё, тоже, небось, нацеливаешься? Нацеливаешься, а – помаленьку? Копошится там у тебя чего-нибудь, а?

СТАРИК. Я, девочки, слышу плохо… сейчас поближе подойду, вы мне тогда скажите, что вам надо…

ЮЛЯ. (Поднимает камень). Да можешь и там стоять. Держи, сука! (Кидает камень в старика, тот пошатывается, хватается за ушибленную руку).

СТАРИК. Ой. Девочки… да за что же… ладно, давайте, я лучше пойду…

Старик поворачивается, чтобы уйти. Юля догоняет его, валит на землю и несколько раз пинает ногами.

ЮЛЯ. Куда, сука! Время умирать, время умирать, блин!

МАША. (Оттаскивает её). Ты что, сестра? С ума сошла? Ну, я понимаю, кого надо – но этот-то при чём тут? Нафиг он тебе нужен? Отстань от него!

ЮЛЯ. (Пинает Старика). Спокойно, Машка. Мне тоже неприятно, но начинать надо… Это даже лучше… 

Старик выворачивается из-под Юлиных пинков и, плача, уползает на четвереньках прочь. Юля тяжело дышит. Маша потрясённо смотрит на неё.

МАША. Вконец сдурела, да? Нафиг надо было его бить, а?

ЮЛЯ. Мы же договаривались?! Мы договорились?! Я главная! Я! И делаю, что хочу! Мы – девки-уроды! Мы – сучки!

МАША. Но не суки же. Он тут ни при чём. Это просто бомж какой-то. Нафиг он нужен… При чём тут мы? 

ЮЛЯ. При том, что он – идеальный объект для начала. Мне тоже неприятно, но надо было проверить, можем мы вообще нечто подобное сделать, или нет! Мне надо знать точно! Я должна быть уверена – и в тебе в том числе! (Немного успокоившись). Я проверку прошла. А вот ты – нет.

МАША. Да и слава богу. В рот я ебала такие проверки, ясно? Хочешь мочить кого – ради бога, мочи, хоть всех передуши, я не почешусь даже. Тем более, мне вообще всё это по барабану. Но так вот… это тупо. Идиотизм какой-то…

Слышны голоса. На сцене появляются Паша, Вова и Олег.

ЮЛЯ. Yeah! А вот и вторые! Нам везёт, Машка! Вау!

МАША. Юля. угомонись…

ОЛЕГ. Привет, девчёнки!

ЮЛЯ. Привет! И на хуй пошли!

ОЛЕГ. Нормально… а что так грубо? А?

МАША. (Вполголоса). Юля, валим отсюда.

ЮЛЯ. На фига? Спокойно, Маш… Чего, непонятно? Пиздуйте дальше, нам некогда! У нас разговор важный!

МАША. Пиздец нам настал. Юля. Всё. Жопа.

ЮЛЯ. Да с чего ты взяла, Машк? Спокойно…

ОЛЕГ. А у нас тоже разговор. И тоже важный. Вот с тобой, прикинь, подруга? Что? Что делать будем, а? А, я спрашиваю?

Олег подходит, берёт Юлю за лицо. Та пытается ударить его коленом в пах. Но он легко уклоняется и бьёт её в живот. Юля падает. Маша поднимает с земли камень, но Вова и Паша хватают её и валят на землю. 

ЮЛЯ. Сука…

ОЛЕГ. Нет, не поняла... Зря… (Бьёт её снова, Юля падает на землю, Олег пинает её в грудь). Вот говорил же, да? Нет у баб понятия… Ни о чём…

МАША. Пацаны… пацаны, спокойно… давайте мы извинимся и уйдём… давайте нормально, ладно… мы извиняемся и уходим… ОК?

ПАША. Не, вы извинитесь, конечно… а как же… (Ржёт с Вовой). Прикинь, она извиняется, а рот занят, да?

Ржут все. Олег присаживается рядом с Юлей на корточки.

ОЛЕГ. Короче. Я спрашиваю. Ты отвечаешь. Понятно? (Юля кивает). Чё как – матку вырежу. В принципе, ты, шалава, уже заслужила. Всё? (Юля кивает). Начали. Ты кто?

ЮЛЯ. Юля.

ОЛЕГ. Она кто?

ЮЛЯ. Маша.

ОЛЕГ. Вы откуда?

ЮЛЯ. Из Старика… ну, с Центрального района.

ОЛЕГ. Тут чего делаете?

ЮЛЯ. (Кивает на Машу). Я с ней приехала.

ОЛЕГ. Гуляете?

ЮЛЯ. Пацаны, у неё депрессия, она умереть хочет, я её хотела развеять, ей плохо, совсем плохо, пацаны, извините, пожалуйста, мы больше не будем., я правда забылась, просто думала что вы просто так, а так я не думала, мы очень просим, отпустите нас (Олег бьёт её головой в лицо).

ОЛЕГ. Стоп базар. Кто умереть хочет?

ЮЛЯ. Она, Маша.

Олег. (Поворачивается к Маше). В натуре?

МАША. Пацаны, давайте мы пойдём, а, пожалуйста… Ну пацаны, ну нафиг вам это всё, а?

ОЛЕГ. Мы сами решим, что нам нафиг, а что пофиг. Как там у тебя – ОК? Прикиньте, пацаны – баба умереть хочет. Нормально, да? А давай мы тебе поможем? Давай? Пацаны? Поможем девушке?

ВОВА. Легко!

ПАША. А ты как хочешь – совсем или временно? Так сказать, смертельно заебаться? (Ржёт один).

ЮЛЯ. Пацаны. Пожалуйста… (Олег сдавливает ей горло).

ОЛЕГ. Молчи, женщина… Короче, Пашок, Вован, идём в тот дом, что намечали. Этих берём с собой. С этой (Кивает на Юлю) всё ясно, более-менее. Поебём – посмотрим. А вот с тобой, Маша, всё непросто. Да? 

МАША. Пацаны. Отпустите нас…

ЮЛЯ. Пожалуйста…

ОЛЕГ. Непросто, непросто… Да ладно тебе, Маш. Ты же умирать собралась? Так ведь? А? Ну и всё. Всё нормально. Мы тебе поможем. Всё ништяк. И ты нам поможешь. Мне вот интересно пообщаться – прикинь? Ты же меня на хуй не пошлёшь, правда? Ты же всё равно умрёшь, так какая разница, да? Чё, не поможешь пацанам? Мы же тебе поможем. Ну? Вот и ништяк. (Подходит к Маше и бьёт кулаком в лицо). Не нравишься ты мне, сука. Пиздец как не нравишься. Что-то ты смотришь борзо. Ты крутая, мать? А? Ты крутая? Давай пообщаемся, а? Ты крутая, я тя спросил?

МАША. Нет…

ОЛЕГ. И всё тогда! Молчи тогда, морду в пол – и вперёд! А короче, если кто пискнет – зарою, сука. Поняли? Поехали. Давайте, девочки, давайте…

Уходят. Затемнение. 

5.

Маша и Юля на заднем сидении машины. У Юли серьёзно рассечена бровь, но кровь уже не идёт. Маша смотрит в окно.

МАША. Ну, ты как, Юль? Нормально?

ЮЛЯ. Более-менее…

МАША. Чёрт…

ЮЛЯ. Ты чего, Маш?

МАША. Блин… идиотство всё это. Уродство и идиотство.

ЮЛЯ. Ты о чём?

МАША. Знаешь, у меня был знакомый… он говорил, что всё на свете делается, чтобы человек изменился. Всё-всё, прикинь? 

ЮЛЯ. И что?

МАША. Ты изменилась?

ЮЛЯ. Я?

МАША. Да.

ЮЛЯ. А ты?

МАША. Я первая спросила.

ЮЛЯ. Да… как-то… не знаю… (Трогает разбитую бровь). Наверное…

МАША. Я не про лицо твоё… Я про другое. Ты внутри что-нибудь поняла?

ЮЛЯ. Что?

МАША. (Кричит). Что ты – дура, мать твою! Что твоя теория абсолютно верна, но так же абсолютно для тебя не подходит! Что незабудки тебе надо собирать! Гербарий, блин! Крючком вязать, макраме всякое! А не по дачным массивам шляться в поисках добычи! Бонни и Клайд, блин!

ЮЛЯ. Маш… успокойся… что ты… что ты орёшь на меня? (Тоже кричит). А я с какого рожна вообще туда попёрлась, а?! С кем за компанию, а?! Не с тобой?! Ты у нас вроде главный мертвец-креативщик? Не ты?! Кто у нас с ветки решил сорваться, мир посмотреть, себя показать?! Ты-то сама как? Изменилась?

МАША. Юль…

ЮЛЯ. Чего?

МАША. Ну ладно… хорош…

ЮЛЯ. Ты достала меня за сегодня, сестра. Меня изнасиловали, морду разбили, чуть не грохнули – и ты меня спрашиваешь, изменилась ли я? Ладно, я тебе отвечу. Не-а. Ни фига не изменилась. Потому что не хочу. Потому что, может моя теория – а на самом деле это не теория, и не жизненная позиция, а мечта просто – и неприменима ко мне, я всё равно хочу, чтобы была применима. Потому что так, как я сказала – всё равно правильно, потому что так надо, хоть раз в жизни, чтобы душу отвести. Потому что нельзя вот так, всю жизнь, как… как вот эти с нами… как эти суки с нами… (Плачет). Давай их найдём, а? Мы же их найдём? Мы же завтра в офис придём, а Николай Константинович спросит – как дела, а мы ему скажем, а у него есть знакомые бандиты и мы их найдём, да? Машк, ну давай так сделаем, мы же можем так сделать. Да?

МАША. Да ну их… кого искать-то? Почему «их»? Он один остался, который сбежал. Пошёл он в задницу. Сам сопьётся и сдохнет. Как большинство.
ЮЛЯ. Нет, ну надо же делать что-то…

МАША. Знаешь что? Ты, видимо, всё-таки немного изменилась, если хочешь что-то делать, а не мечтать. Давай, я тебе совет дам – купи себе пистолет, хотя бы газовый, приди завтра в офис, и когда Николай Константинович тебя спросит, откуда у тебя фингал под глазом и бровь нараспашку, двинь ему рукояткой в глаз. А потом выйди на улицу, ограбь киоск какой-нибудь, или машину угони, и езжай к чёртовой матери. И играй дальше какое-то время во что хочешь – в Микки и Мэллори, в Бонни и Клайда, потому что ты никогда в них не играла. И пока не сыграешь, будешь постоянно вот так попадать, как сегодня – потому что не надо пытаться. Надо делать. Будешь пытаться – будешь всю жизнь делать только то, чего хочет твой boyfriend и мобильник с космополитеном. Понимаешь? Это так просто – взять и переломить свою жизнь. Не сломать. Именно переломить. В ту сторону, которая тебе нужна. Просто страшно. И всё. И никто тогда тебя не найдёт, и тебе не придётся никого просить, чтобы за тебя отомстили – потому что ты сама будешь и месть, и закон, и весь мир. Только трудно это, Юль, и вряд ли у тебя получится. Потому что, я так думаю, если ты будешь весь мир, то и вокруг тебя будешь только ты. А ты так не сможешь. Не доросла ты до собственной теории, и до мечты не доросла. Мало придумать теорию – надо быть честным по отношению к ней. Понимаешь? И иметь совесть и силу признаться, что сам ещё мал, если это так. Помнишь, ты вспоминала Христа? Он отправился в своё путешествие тоже не сразу. А когда до него дошло, что его теория ему впору, что он в ней не болтается, как рэппер в трубах. Ясно? А ты ещё маленькая. Пиши стихи, что ли, Юль – оно как-то тебе больше подходит. И для здоровья вреда меньше. 

ЮЛЯ. А ты, Маш?

МАША. Я?.. Я не хочу больше умирать, если ты об этом. Слишком многое от меня зависит. Понимаешь?

ЮЛЯ. Не очень…

МАША. Я сегодня убила двух человек. Это неплохо, если учесть, что это были за люди, и вообще – посмотреть на это с точки зрения банальной справедливости. Хорошие, плохие – неважно. На свете вообще мало по-настоящему важных вещей. Мне раньше казалось, что то, о чём я думаю дома – важно, потому что это для себя, а я и есть самый важный человек на свете. Когда я их слушала, Пашка этого и этого… как его там… а, фиг с ним, мне казалось, что важно то, что у меня есть работа, потому что это даёт мне возможность развиваться и не быть таким же быдлом, как они – им ведь, что изнасиловать, что убить, что высморкаться – всё равно…

ЮЛЯ. Ну да…

МАША. А потом я убила одного. Потом второго. И что? Я какое-то время слушала себя и на какое-то время мне тоже стало страшно – потому что ничего не изменилось. Ничего не понимаешь? Свет не померк, небо не задрожало, голос не пролился с неба, куст не загорелся, всадники не прискакали… Миру плевать на то, что мы делаем. Всему миру, тому в котором мы живём, плевать. Только у ментов работы прибавилось – да и то, проволынят пару недель и закроют дело, да ещё и с облегчением, потому что умерли не какие-нибудь нормальные люди, которые могли пользу принести, а уроды, которые ничего больше не сопрут, никого не ограбят и не изнасилуют.

ЮЛЯ. Ну и что? А ты сама?

МАША. А что я сама? Я не воображаю себя больше каким-то там листом… Человек – не лист. Человек – это… Это, блин…

ЮЛЯ. Что?

МАША. Да не знаю я, что. Но человек не убивает просто так. Он вообще не убивает. Есть куча людей в этом мире, прямо рядом с нами, которые умудрились прожить свою жизнь не то что не загоняясь или не убивая, а не сперев даже с работы коробки скрепок. Думаю, я теперь буду думать об этом. Но не много. Вообще надо больше действовать. Жизнь слишком серьёзная штука, чтобы тратить её на смерть и метафизику. Я подумала – помнишь, ты говорила про великую войну окна с понедельником? На ней стопудово без перемен. Всегда без перемен – и всё больше убитых… Потому что до фига говорим и думаем. Додуматься можно фиг знает до чего. И договориться тоже фиг знает до чего. Не это главное. Главное – то, что останется.

ЮЛЯ. Голова болит.

МАША. Вот я и говорю – много думаешь. Поехали, шеф.

З а н а в е с.
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