Юрий Колотов
О счастье и немного про сало, или Наоборот

Диетолог:  немного взвинченный, экзельтированный, театральный. Хотя обладает природным живым умом, но весь во власти модных волнений и внешних эффектов.

Олигарх: Недостаток образования и культуры, но по-крестьянски основателем, себе на уме. Суровая жизненная школа  огрубила, ожесточила, но жизненное потрясение выявляет природную сметку и здравый смысл.
Олигах: Выходит на сцену удрученный
-Бобла много, а счастья не купишь. Покупаешь одни несчастья... (в сердцах машет рукой). (Появляется Д..)  (Про себя) Вот одно из них. (К.Д.) - Так , кто  это у меня, киллер или диетолог?.
Д.: Диетолог.
О.: (Смотрит в записную книжку) - А, и у меня диетолог. Недаром у меня бобла много... умный. А то если сначала пригласить киллера, зачем потом диетолог.
Д.: И так, вы говорите, что ваша молодая жена так пристрастилась к фолькльору, что потеряла аппетит?
О.: (Потрясен). Что..., еще и к х...хольклеру?! Мало ей этого... (в тягостном раздумье)... оптимиста, (снова с усилием пытается вспомнить)... пессимиста... (наконец с мукой)... стилиста!.... Будь он неладен! Хоть бы он из сердца так выскочил, как из головы выскакивает. (Медленно соображая) И сколько, ж, это их получается... четверо?!
Д.: Так, вы говорите ваша молодая жена потеряла аппетит?
О.: Разлучница! «Ой, чого ти дубе, на яр похилився?» - целыми днями сидит с печальными глазами и все слушает. Ну, ладно, днями так и ночью вместо того, чтобы (многозначительная пауза) … слушает. (в сердцах машет руками). Когда ж она успела пристраститься еще и к х...хольклеру? Мои ребята с нее глаз не спускают. Пока про казака молодого не услышит, к еде не притронется. Постучит по тарелке, как птичка клювом, то ей калорий много, то витаминов мало. Ну, вот тебе зелень, калорий мало, витаминов много... Счастья нет... Вы же знаете эту породу. Сызмальства порываются быть счастливыми... За чужой счет. Мои ребята после нее доедают..., я человек бережливый, иначе не стал бы олигархом, тоже говорят счастья нет, скоро ноги протянем.

Я человек добрый, чем уморить разлучницу голодом... дам ей диетолога. Может он уморит... Или что-нибудь добавит в витамины... для счастья. Масло пробовали, не идет. Ребята, было, налегли на масло, но … перестарались... Теперь пулей по коридору носятся. Получается, ни у кого счастья нет, и дуб вот-вот завалится.

Вы ж как пишите (достает записную книжку) «нудных советов не даю, изящные решения предлагаю»... Да вы поэт...
Д.: Да. Самый трагический из поэтов.
О.: (Выражает почтительное удивление).
Д.: … Несостоявшийся.
О.: «Если хочешь добре как, напирай на «Дюфалак». Тоже трагические поэты... А киллер порывается так вопрос решить, чтобы всех порешить. А потом и дуб завалить. Сплошь трагические поэты.
Д.: (Бесхитростно). А может казак молодой порешал бы все вопросы...
О.: (Встрепенувшись  в гневе). Заходите с другого боку! И немедленно! А то узнаете, какой я, когда недобрый. Их и так, с утра вроде был один, а сейчас уже четверо.
Д.: (В волнении). Как скажете, как скажете... Заходим с другого боку. Какую песню, вы говорите, она все время слушает: «Ой, чого ти дубе, на яр похилився?». (Воодушевляется). Вот он звездный час поэта, пусть и несостоявшегося! Поэт, он и в диетологе поэт. Пусть завидуют те, кто не дал мне доучиться на проктолога... Очевидно, в вашей ситуации не хватает... дубния.
О.: Да..., дубиной по спине ее... (поочередно загибая пальцы) оптимиста... пессимиста...(мучительно морщится)... ну всех троих... (спохватившись) А теперь же и х...хольклера не забыть! (После паузы) Но что ж мы у киллера вырываем кусок изо рта...  
Д.: (Назидательно). Дубний - это химический элемент из периодической системы Дмитрия Ивановича Менделеева. Их там, этих химических элементов не перечесть. (Про себя). От всех диетологов, спасибо, Дмитрию Ивановичу, чем бы мы без него кормились...
(К.О.)  И почти всех нам не хватает. Одного холестерина у нас с избытком. Как мы еще ходим, до еще и грешим как...

Примечание: Дубний - химический элемент, открытый российскими учеными и названый в честь города Дубна — ядерного центра России.
О.: Я и так мрачный и злой, без диеты. И что дуб позеленеет?..
Д.: Может выпрямится,.. хоть чуть - чуть...
О.: Тогда уж заодно киллер посадит на диету этих (морщится с мукой, готовясь загибать пальцы.
Д.: (Предупредительно).Стилиста.
О.: Будь он неладен. И этих двух, перед ним.
Д.: Но достаточно ли у киллера компетенции заниматься этим вопросом?
О.: А он и не будет заниматься вопросом, он займется их челюстями. С разбитой челюстью поневоле посидишь на фруктовом пюре. (Внезапно распалившись). А х..хольклера, если доберусь, на строгую диету. Тот у меня в гипсе полежит, пусть с ложечки покормят.
Д.: Однако я немного запамятовал, где этот дубний имеется. (Про себя). Если вообще, знал, если это, вообще, можно знать...
О.: Ну если дубний, значит в дубе и имеется.
Д.: (С облегчением) Пожалуй, с вами можно согласиться.
О.: (В затруднении). И как же мы его будем..., варить, или на пару?
Д.: Нет, мы будем принимать изящные решения и употребим дубовую кору. 
О.: Ну, уже легче (вдруг спохватившись). А печени не навредит? Печень — святое. Только ею, страдалицею, терпеливою, и спасаемся. Всею державою спасаемся.
Д.: Зайцы потребляют дубовую кору. С больной печенью они б так не бегали...
О.: Но мы ж не зайцы. (Вдруг начинают внимательно всматриваться друг в друга, затем с некоторой опаской каждый осматривает себя).
Д.: Да, мы не зайцы, они ее грызут, а мы примем изящное решение и будем пить чай из дубовой коры. (С некоторой гордостью) зайцы-то не додумались.
О.: Иметь столько бобла и пить чай из дубовой коры. Можно с коньячком?
Д.: (Радостно подхватывая) Вот самое изящное решение  из всех прозвучавших. А  коньячок хороший?
О.: Обижаете, все шато, все бордо.
Д.: А выдержка?
О.: Те, которые разливали, уже померли, и дети их померли, и внуки их...(вдруг  приходит в слезливое потрясение)... при такой жизни и мы помрем. (успокаивается, с некоторым удивлением) Хотя и при счастливой жизни  помрем. Еще мучительней.  Сейчас ребята подадут коньячок, стаканы. 
Д.: Европейцы пьют стопочками.
О.: Они свое горе стопкой заливают, а нам и стакана мало.
Д.: Сейчас у нас надо все по-европейски, или, вообще, никак.
О.: Ну, да, одну стопочку, вообще, никак (Видно, что это им обоим не нравится).
Д.: А давайте наливать в стакан, а потом наливать в стопку. А европейцы нагрянут, стаканы спрячем. Еще глядишь и по спине похлопают, окультуриваетесь ребята.
О.: (Обращаясь в сторону). Давайте ребята (с воодушевлением) коньячок, стаканы (слегка поморщившись) стопочки и эту... что зайцы едят, а мы нет, потому что не зайцы... (снова внимательно себя осматривает, затем испытующе смотрит на Д.)
Д.: Дубовую кору. Мы ее положим в коньячок и будем с дубнием. Незаменимая вещь для семейного счастья. 
О.: (В сторону). И дубовую кору.
(Сразу второпях появляется молодой человек внушительного вида, в одной руке поднос, другою поддерживает брюки. Перекладывает содержимое с подноса на стол. Как только он  исчезает, так же второпях появляется другой молодой человек, тоже массивного вида, с подносом, на ходу приводя себя в порядок. Ставит на стол содержимое подноса.
О.: Дубовую кору таки забыли. (Вдруг молодой человек хватается за живот и стремительно покидает сцену). (О, глядя ему вслед). Помчался, как мы в Европу. (Берет бутылку, передает ее диетологу) — Начинайте.
Д.: (Наливает из бутылки в стакан, затем стакан переливает в стопку. О. скептически за этим наблюдает).
О.: Ну, пробуйте.
Д.: (Залпом опрокидывает стопочку). Славный коньячок. Царство небесное тем, которые разливали. (Затем не может удержаться, снова наливает из стакана в стопку). И детям их! (Снова наливает из стакана в стопку. И внукам их! 
О.: А славно вы стопкой орудуете.
Д.: А что вы хотите от самого трагического из поэтов. (Порывается снова налить из стакана в стопку). И правнукам их!
О.: Стоп! А может правнуки еще живы... И счастливы со своими женами.
Д.: (Преодолев некоторое замешательство) - Это потому, что пользуют дубний (опускает стопочку).
О.: (Берет бутылку, степенно наливает себе в стакан. Затем из бутылки наполняет стакан).
Д.: Изящное решение!
О.: (Поднимает стакан) За дубний.
Д.: (Поднимает свой стакан) За дубний. (Оба пьют).
О.: (Разочарованно подносит руку ко лбу) Дубовую кору забыли!
Д.: Не беда. Авось, не последний опрокинули. (Выжидательно и просяще заглядывает О в глаза, затем оживляется) А вовремя мы с дубнием придумали. Только за Гарри Поттера отволновались, а тут новое потрясение. Анджелина Джолли и Бред Питт уже не вместе. Опоздали мы немного. Глядишь Бред Питт почаще бы употреблял дубний, все остальное бы уладилось. Хорошо хоть с Гарри Поттером все обошлось... Народ с Анджелиной и Бредом пока в замешательстве... А тут мы с новым трендом: дубнием по неверным женам. Прославимся!
О.: В каком смысле?
Д.: А, вообще, без смысла. В тренде, главное, первым затрендить, потом такое натрендят..., найдете все, кроме смысла. А для милых дам какая радость. Сколько у них этих радостей перебывало, и вот, наконец, окончательная и бесповоротная... Дождались таки! Дубний морщины разглаживает, кожу омолаживает, вечную молодость сулит... На меньшее они не согласны.
О.: А вдруг, окажется, что не сильно-то разглаживает и не очень омолаживает?
Д.: Не беда. Значит замедляет старение. (Вожделенно смотрит на бутылку) Как бы и нам замедлить старение, да и дуб надо выпрямлять.
О.: Да! Я выпью за Гарри Поттера! За то, что у него все обошлось. (К.Д.) А вы за кого хотите выпить? 
Д.: И признаться страшно. Я прославлюсь с дубнием, Анджелина Джоли  освободится, в очередной раз. И подумать боязно — мы будем вместе.
О.: Ну, вы ж тогда не повторяйте ошибку Бреда Питта — сразу налегайте на дубний. (Наполняет свой стакан, передает бутылку Д, тот наполняет свой стакан, затем порывается из стакана перелить в стопку). 
О.: За такое необъятное счастье — и пить стопкой!
Д.: Вы правы (переливает из стопки в стакан) А стакан есть куда спрятать! Вдруг европейцы нагрянут.
О.: Да что ж только мы у них заимствуем, должны ж они у нас хоть что-то перенять. Почему б не стакан? Глядишь, будут к нам приезжать тайком от своих жен..., и от Ангелы Меркель.
(Поднимает стакан) Давайте за Гарри Поттера, (порывается что-то вспомнить)... и  Ангелу Меркель...
Д.: Анджелину Джоли.
О.: За обеих! И за необъятное счастье! С обеими! (Выпивают. Ставят стаканы на стол. О снова страдальчески прикладывает руку ко лбу) Дубовую кору опять забыли! (В расстроенных чувствах, не может успокоиться) Таки привалит дуб.
Д.: Да не переживайте вы так. Побродим сейчас по интернету — и узнаем, что недавно... израильские ученые подкрепились фосфором...
О.: И стали светиться...
Д.: Стимулировали умственную деятельность и открыли, что для усвоения дубния нужен... гафний. Без него никак! 
О.: Вот это гахнули израильские ученые. Беда с нашим необъятным счастьем. Опять не объяли... Они в фосфор ничего не добавляли.
Д.: (Назидательно). Не гахний, а гафний — это химический элемент, который открыли в Копенгагене и назвали в честь древнего названия города Копенгагена.. Поэтому израильские ученые не гах-хнули, а гаф-фнули. (Задумывается). Или все-же гах-хнули? Ладно, за это я денег не возьму.
О.: Да я и сам не дам. Открыли в Копен-га-гене, а назвали гах-хний. Язык сломаешь. Так бы и назвали — копен-га-ге-ге-ге-ний. И не было бы мороки. И у кого же нам теперь выпрашивать свое необъятное счастье?

Вот дубовая кора осталась, может столкуемся с израильскими учеными: мы им дубовую кору, а они нам  гах-хний?
Д.: И с кем это вы надумали так торговаться?
О.: Может, у датских ученых разживемся, хоть кусочком необъятного счастья?
Д.: Свое счастье они держат при себе. Делятся только советами, которые только для них самих и годятся.
О.: У кого же нам еще просить? У Сороса, вроде, просили. Не сильно сдобрели... Может у Билла Гейтса попросим?
Д.: У  Билла Гейтса со своим счастьем не заладилось. Который год  торгуется с дикарями из острова Вануату, остров счастливых людей, за снадобья, которые делают людей счастливыми.
О.: И почему до сих пор не купил.
Д.: Ждет скидок и распродаж.
О.: Ну, и?..
Д.: А дикари не знают, что это такое. Говорят, еще несколько лет так поторгуемся, и сами перестанем быть счастливыми...
О.: Пусть держатся. А то вот мы узнали, что такое распродажа и стали жить на острове... Виноватом. Теперь только и думаем, что же еще продать..

Вот так и  бывает. Помыкаешься по свету — и ни с чем вернешься. В лучшем случае... А то и последнее отберут. А что ж украинские ученые?... Как им живется.
Д.: Держат марку. Украинские ученые — самые настойчивые в мире. Который год думают об одном и том же.
О.: И о чем же?
Д.: Как не умереть с голоду.
О.: И до чего додумались?
Д.: Как всегда, в критических ситуациях их жены взяли на себя ответственность и путем постановки систематических лабораторных опытов, в основном у себя на кухне, теоретически и практически доказали, что если ежедневно потреблять борщ, к нему хлеб и сало, по праздникам — чарочку, с голода не помрешь.
О.: (Мечтательно). Борщ с салом. Когда  у меня еще бобла не было и (подносит руку ко рту) зубы были свои, я только ими и жил. А ведь диетологи сало затюкали.  Да так, что фермеры всех свиней перевели.
Д.: Ох, и недогадливы же эти бывшие колхозники. Им бы угостить диетологов салом, да до сала, да сверх сала, а они, по простоте душевной, свиней перерезали.
О.: Теперь будем баржами возить сало с Бразилии или Новой Зеландии. Круче всего было бы доставлять его с Луны, но любой эксперт вам скажет , что если  не известно, есть ли на Луне жизнь, то не известно, если там сало. И возьмет недорого. Сравнительно.  Сомневаетесь, спросите у аналитика: если не известно, есть ли на Луне жизнь, то неизвестно, есть ли там фермеры, а если есть, то неизвестно, разводят ли они свиней, а если неизвестно, есть ли свиньи, как может быть известно, есть ли там сало. Лихо закрутит. Правда, и возьмет втридорога.

Сейчас уголь, газ — тоже морем. Как бы баржи не  столкнулись в Одесском порту. Тогда вся Одесса бросится вплавь за салом. Как же они после этого от угля отмоются.
Д.: И как они сало отмоют?
О.: Сало они и с углем поедят.

(Мечтательно) Счастливое было время с борщом и салом. Человеком жил, как дикарь из этого... Вануату. Дикари просто радуются, что у них круглый год лето, просвещенный народ этого вместить не может, порывается искать снадобья... У нас   лето не круглый год, зато борщ с салом всегда: осенью грусть развеет, зимой согреет, весной душу оживит, а там и лето... Быть бы и нам счастливыми, но мы повадились выглядывать свое счастье издалека. Вы слышали, чтобы кто-то раздавал счастье?
Д.: Дед Мороз только остался, всех старается осчастливить: одних подарками, других — Снегурочкой, всегда юной, красивой и, как на мороз, легко одетой.
О.: Хорошо, хоть они не диетологи. Это ж надо так уметь испортить любой аппетит... дружеским советом. До Создателя добрались. Оказывается, Создатель во фруктах переборщил с глюкозой. Вот, что значит, предварительно не посоветоваться с диетологом. 

Сядешь за стол - пока разберешься, что с чем, после чего, зачем и сколько - и борщ остынет, и кот со стола сало  стянет... И ночью такое на крыше вытворяет, диетолога на него нет.  Как же во всем этом разобраться? 
Д.: А вот для этого и существуют диетологи... чтобы вы не могли в этом разобраться.
О.: А сами-то они как разбираются?!
Д.: А им зачем? Они познали истину в  нынешнем ее понимании... Конкретную истину.
О.: Это как?
Д.: Сделать важный вид, что ты знаешь, и брать за это деньги. Особенно  последнее Пока не станешь брать деньги, не поверят в квалификацию. Конкретные деньги — конкретная истина. Все остальные — для философов. Диетологи отыскали три заветных слова: каждого севшего за стол прошибут, каждый почувствует, как он грешен и как прав диетолог.  
О.: И что это за слова? 
Д.: В небольшом количестве. И вдвойне заплатишь, лишь бы диетолог замолчал. Оно полезное — ешь. (Дальше произносит каждое слово с ударением) В не-боль-шом ко-ли-честве.  Завтра оно может стать вредным. Оно вредное — ешь. В не-боль-шом ко-ли-честве. Мало... На то количество и небольшое, чтобы его можно было повторить. Небольшое количество раз. Только дождись, пока оно станет полезным. Лишь диетологу заплати. Заранее. На тот случай, если не дождешься. Дождался?! Тогда все по новой. В небольшом количестве. (О. Стоит с задумчивым видом). О чем задумались?
О.: Разве «в» это слово? Это ж буква? Получается два слова и одна буква. Недаром у меня бобла много, умный. (Д, удивленно смотрит на О.) Самую легкую проблему взял. К другим и не подступишь. Один дубний с гах-хнием чего стоят. А так хорошо все начиналось.
Д.: У нас все хорошо начинается. А хотите...
О.: Изящное решение. Уже не очень.
Д.: Сюрприз...
О.: У меня такие сюрпризы, что после них отходишь неделю, а потом приходится нанимать киллера.
Д.:  Обрадуйте немного украинских ученых, и они в борще и сале найдут дубний и гафний.
О.: Да вы что?! Вот это да! Значит снова можно налечь на борщ с салом. Я уже от одной этой мысли воскрес.
Д.: А еще немного обрадуйте — они и золото найдут, и похлеще золота.
О.: Что-нибудь донельзя редкое.
Д.: Да, это у нас действительно донельзя редкое. Достоинство, гордость. Какое ни есть сало, оно наше, какая ни есть страна — мы в ней живем, ею гордимся. И сами способны сделать ее счастливой.
О.: Обрадуем украинских ученых. Закатим пир горой — и они — первые гости. И жен их пригласим. Когда перед обрадованными украинскими учеными возникнет гамлетовский вопрос: дальше... пить или не пить. ... пусть берут инициативу в свои руки. (Распаляется) Ээ-х! Всех пригласим. И эту компанию..., всех четверых.
Д.: (Робко) Последний раз считали, их, вроде, было двое. Или сколько же их было?..
О.: И в четверых, вряд ли уложимся... Услышат о халяве — сами все явятся. И пусть забирают эту разлучницу. И содержат ее. В складчину.
Д.: Вы уверены, что они согласятся?
О.: А куда они денутся. Мы и киллера пригласим. Разлучницу накормим. Напоследок. Пусть потом вспоминает и облизывается.

Моих ребят пригласим, пусть отойдут после витаминов. Да и за киллером присмотрят, от трагического поэта и на ровном месте не знаешь чего ожидать, а уж когда выпьет...

Европейцы пусть пожалуют. Неужели и с полными ртами будут порываться нас поучать. Как бы не поперхнулись. И когда ж такое, чтобы просто посидеть, поговорить... (После колебаний). Израильских ученых пригласим...  Может, все таки, впарим им дубовую кору?! Пропадет же добро...
(К.Д.) А хотите сюрприз от меня? Мы и диетологов пригласим. Пусть сбудется их заветное желание.
Д.: Наесться вволю?!
О.: Мы им, вообще, есть не дадим. Пусть сбудется их запредельная мечта — получить ноль каллорий. (Д огорчается) Шучу. Пусть все будут счастливы счастьем, которое каждый для себя выберет.., счастьем необъятным, хоть на время. 
Предполагается несколько интермедий под общим названием «Про сало и про счастье».
Возможны исправления, дополнения, переработки.
Юрий. 066-623-88-35
