Котлова А.П.


ПОРА ИДТИ


Действующие лица:
ЧАСОВЩИК – мужчина, 35 лет; у глаз морщины, кожа обветрена
ЛЮБОВНИЦА
ГОРНИЧНАЯ
ПЯТИКЛАССНИК
МЕДСЕСТРА
СТУДЕНТ
ТРЕНЕР
ДРУГ
СТАРИК – нежданный гость; с бородой и смиренным выражением лица
Место описываемых событий оторвано от реальности. Персонажи существуют вне временных и географических рамок.
Картина первая

Сцена 1. Узкая затемненная комната. На полках и стеллажах расставлены и развешаны часы самых разных видов – от антикварных курантов до фирменных наручных. Тусклый свет желто-красных оттенков исходит от электронных циферблатов. Из остальной мебели по центру стоит простой стол с двумя стульями напротив друг друга. Окна отсутствуют, единственная дверь закрыта.
Между стеллажами проходит ЧАСОВЩИК. В мраке его одежда плохо видна, но она мешковата и не подходит ему по размеру. Он мимолетно проводит ладонью по стеклам, стирает с них пыль. 
ЧАСОВЩИК (под нос). Тихоокеанское… Атлантическое… Среднеатлантическое1…
Часовщик останавливается, поднимает глаза на стену возле двери. Долго смотрит на большие круглые часы в золотой оправе – только они не идут. Проходит несколько минут, секундная стрелка сдвигается с места. Молодой человек разочарованно достает из шкафа песочные часы с промежутком в час, садится за стол.
ЧАСОВЩИК. И времени больше не будет.
Он ставит часы по центру и переворачивает их. С началом отсчета свет гаснет.
Картина вторая

Сцена 1. Та же комната.  Часовщик сидит за столом, переставляет песочные часы с одного бока на другой. Песок не течет. Часовщик оброс щетиной, из одежды на нем только штаны. 
Слышатся шаги за дверью. Мужчина напрягается, замирает. В комнату вбегает СТУДЕНТ. На нем фиолетовая кофта, разноцветные брюки. Веселый, беззаботный, он без приветствия и спроса садится на второй стул и широко улыбается Часовщику. Тот молчит.
СТУДЕНТ. Обменник сегодня работает?

ЧАСОВЩИК. (тихо) На ближайший год закрыты.

СТУДЕНТ (махнув рукой). Хватит с тебя капризов, дедуля, мне есть что рассказать.
Студент усаживается поудобнее, Часовщик смотрится на часы. Песок сыпется вниз.
ЧАСОВЩИК. Пошел вон.

СТУДЕНТ. Не понял. Ты чего, а? Не с той ноги встал? (Смеется) Я не воровать ведь пришел, все по-честному.

ЧАСОВЩИК (шипит). Ты знаешь правила. Твоя очередь через пятилетку, тогда и вернешься.
Часовщик переворачивает часы, поднимается и уходит в тень, отворачивается от гостя. Студент смотрит на него с недоумением, но не встает.
СТУДЕНТ. Я приоделся для него, полмира объехал, никому от себя не дал ни кусочка оторвать, а он спиной ко мне. Про манеры слышал?

ЧАСОВЩИК (не оборачиваясь). Я перед вами обнажаться не стану. Выйди.

СТУДЕНТ. Вот оно в чем дело-то. И часики остановил не просто так. 

ЧАСОВЩИК. Ты знаешь правила. Не стоит лезть вперед других, лишний кусок все равно не отхватишь.

СТУДЕНТ (поднимается). Я бы поспорил, дед, но всему свое время, как говорится. (Подходит к двери, но останавливается) А ты сегодня разговорчивее обычного, надо почаще приходить без предупреждения.

ЧАСОВЩИК. Передай, что она следующая.

СТУДЕНТ. Она никогда не забывает. И тебе полезно бы запомнить: мы союзники, а не подчиненные. Однажды нам надоест эта игра, и тогда тебе не удастся отмолчаться. (Часовщик его игнорирует) Бывай, старичок!
Студент выходит, хлопнув дверью. Часовщик оборачивается на часы: песок разделился на две части и больше не движется. Мужчина садится за стол, закрывает уши ладонями. 
Сцена 2. Та же комната. Часовщик в прежней одежде сидит за столом, стучит пальцами об поверхность. Дверь со скрипом открывается, входит ЛЮБОВНИЦА – молодая девушка необыкновенной красоты. На ней обтягивающее короткое изумрудное платье, длинные волосы аккуратно уложены, яркий макияж подчеркивает змеиный взгляд.
Она обольстительно улыбается, останавливается возле пустого стула. Часовщик внимательно смотрит на нее, но не реагирует.
ЛЮБОВНИЦА (томным голосом). Здравствуй. Может быть, поможешь даме?

ЧАСОВЩИК. Ты не женщина. Лучше садись и не трать время даром.
Любовница отодвигает стул садится, продолжая улыбаться. Часовщик переворачивает песочные часы.
ЛЮБОВНИЦА. Не спросишь, как мои дела?

ЧАСОВЩИК. Начинай.

ЛЮБОВНИЦА. Ты слишком скучный, а ведь с твоим умом стоило бы быть обходительнее. Я не каждому позволяю говорить со мной. (Часовщик скрещивает руки на груди) Ладно, не напрягайся. (Улыбка исчезает) Мы познакомились с ним в забегаловке. Сидел после работы, печальный такой, толстенький – явный неудачник. Я бы его и не приметила, слишком запущенный случай, но ведь от того еще интереснее. Подсела к нему, поговорили: у него жена с катушек слетела, денег постоянно требует, а он с какой-то фабрики, нищий, глупый – телефоном пользоваться не имеет. Динозавр, в целом, но ко мне сразу потянулся.

ЧАСОВЩИК. Еще бы.

ЛЮБОВНИЦА. Не перебивай. Я ему улыбаюсь, лучшее будущее обещаю, а он расслабляется, расцветает. Спинку выпрямил, руку подвинул – я даже удивилась, - на ладонь мне сам положил. Сделал все за меня, (с ухмылкой) очень чувственный. Думал, я из этих, поеду с ним, если заплатит. Платить нечем, конечно, но последнюю мелочь из карманов вытащил. Знаешь, что я сделала? Я его в щеку поцеловала и ушла. Рискованно, но он сообразил, у официанта номер мой спросил. Звонит перед сном и доброй ночи желает. А голосок сладкий, помолодевший.  Чудо, а не мужчинка. Дальше и сам понимаешь: подарки ему, внимание, ласка, овечьи глазки – и все, он король мира. (Закидывает ногу на ногу) Через месяц ушел из семьи с концами. Думал, мы с ним заживем, буду ему завтраки готовить, ноги целовать. Я сначала так и делала, ну, чтобы укрепить результаты. А жена пару раз прибегала, рыдала, умоляла вернуться. Что, ты думаешь, отвечал этот высокомерный идиот? «Я нашел другую, она молодая и сексуальная, не то, что ты!». И гнал ее. Мое любимое творение. Неделю назад я просто исчезла. Он вернулся в отель после работы, а его не пускают, говорят, что ключи отдали на ресепшн еще утром. Я долго смеялась с его лица, растерянное, по-детски обиженное. Он названивал мне весь вечер, потом весь следующий день. От телефона я, конечно, избавилась. (Зевает) Дальше все пошло на спад, совершенно неинтересно: деньги с нервами истратил, переступив через гордость, приполз к жене, а она его не пустила. Как итог – взялся за бутылку. Банально, банально, но история была красивой. Сейчас, если не ошибаюсь, должен вылететь с работы, но уже перестала его отслеживать. Как-то так.
Часовщик берет песочные часы, катает между ладонями. Любовница выжидающе на него смотрит, он не реагирует.
ЛЮБОВНИЦА. Ну? Сколько такое будет стоить?

ЧАСОВЩИК. Слабовато для тебя.

ЛЮБОВНИЦА. Знаешь ли! Коротко и со вкусом. В прошлый раз пришлось три года обрабатывать материал, а он взял и застрелился.

ЧАСОВЩИК. Застрелилась.

ЛЮБОВНИЦА. Это ли важно? Я к тому, что доводить до летального исхода слишком скучно и пошло. Я ни с кем не соревнуюсь, наслаждаюсь работой сама. 

ЧАСОВЩИК. Как Григорий2?

ЛЮБОВНИЦА (хищно улыбается). Именно, как мой любимый Григорий. Оскорблял меня, называл тщеславной, а теперь путешествует по кругам чистилища по собственной схеме. Слышала, что и голубочки с ним. Я так делать не собираюсь: порадуюсь, поиграюсь, но за рамки даже ради тебя не выйду.
Часовщик безразлично хмыкает, поднимается, берет небольшие электронные часы, показывающие «00:01». Любовница поднимается следом за ним и походит вплотную. Она изрядно нервничает.
ЛЮБОВНИЦА (шепотом). Мы ведь с тобой отлично ладим, временник…

ЧАСОВЩИК. Часовщик.

ЛЮБОВНИЦА. Да, конечно. Мы с тобой всегда понимали друг друга. Думаю, я доказала свою преданность и могу получить немного больше?..

ЧАСОВЩИК. Шесть лет, и не днем больше. (Впихивает ей в руки часы) В следующий раз не откладывай на последний год. Можешь идти.
Любовница многозначительно подмигивает ему и молча уходит. Часовщик садится на пол, ставит перед собой песочные часы. Они снова замерзли.

Сцена 3. Та же комната. Часовщик подкручивает шестеренки в часах, на нем плащ старомодного фасона. Механизм не поддается, это заметно по лицу мужчины. Он сильнее напрягается, в часах что-то звенит и отлетает. В этот момент открывается дверь, вальяжной походкой входит ДРУГ – мужчина средних лет, с пивным животом и неприятной улыбочкой. 
Друг кивает Часовщику и без разрешения усаживается. Часовщик не сразу присоединяется к нему, продолжает держать в руках поломку.
ДРУГ. Скучал? Я, признаться, скучал, даже очень. Приятно продлеваться на декады, но с такими годами не чувствуешь сладких ноток авантюризма. Не рискуешь, понимаешь? Решил в этот раз взять примерчик попроще, ты не против? Мне и лет-то много не надо, так, пять-шесть, не больше. Идет?

ЧАСОВЩИК. У нас не приятельская встреча. Рассказывай.

ДРУГ  (с усмешкой). Так я этого и желаю, дружочек. Я устал. Откровенно устал после предыдущих оргий. Это было весело, почти как у Диониса в свое время, но совершенно утомительно по итогу.  
ЧАСОВЩИК (морщится). Переходи к сути.

ДРУГ. Нетерпеливый. Хорошо, я нашел себе друга. Да-да, двадцать лет не прошли даром, я отыскал себе маленького дружочка и воспитал в нем настоящего нимфомана. Он, конечно, красавец, больше самого себя любил исключительно женщин на одну ночь. Я был его тенью, непримечательным прислужкой, к которому он подсознательно  прислушивался. Я позволял ему все, абсолютно все, и поощрял каждую пассию. Но однажды этот блуд должен был закончиться, верно? (Друг довольно поглаживает живот) Я рассчитал время и место с точностью до секунды, и мой дорогуша столкнулся с прелестницей, каких раньше и не встречал. Любовь нагрянула внезапно! Да он буквально с ума сходил, но скрывал чувства не только от себя, но и от меня. Закапывал, а ведь утешения требовало в первую очередь тело. Ух, ты даже не представляешь, как он удивился, когда не смог затащить в постель какую-то девку с улицы. Бабы чувствуют, если целуешь их, а думаешь о ком-то другом. Так и с ним. Он не выдержал и рванул к ней. Да так рванул, что накинулся прямо на улице. Она девочка совсем, крайне приличная, я таких очень люблю, а он ее руками сжимает, дышать не дает. Я ведь ему сказал, что так и будет, а он умница – запомнил. Прелесть, как и следовало ожидать, испугалась, кричать начала, вырываться, а он держит, одежду сталкиваться пытается. Забавное зрелище, честное слово. Но веселее всего стало, когда их заметила громадина, проходившая мимо. Мужичина (разводит руки, показывая размер) – во! Горища, а не человек. Он дружочка моего повалил, ногами пихать начал, материться, а этот – что вы думаете? – эрекцию руками прикрывает! (Хохочет)

Часовщик отворачивается, молчит. На его лице отражается омерзение. Друг прекращает смеяться разочарованно вздыхает.
ДРУГ. Слабо-слабо, знаю. Паренек даже жив остался, без больницы обошелся, но я-то свою часть выполнил. Выполнил, спрашиваю?

ЧАСОВЩИК (сквозь зубы). Выполнил, пакость. 

Часовщик швыряет в него поломанными часами. Друг не успевает поймать их, раздается грохот. Гость нервно подскакивает, падает на пол, берет часы.
ДРУГ (испуганно). Ты зачем так? Они не пойдут теперь, так нечестно. Другие взамен давай!

ЧАСОВЩИК. Сам не поймал. На полке песочные, в них год. Разобьешь и эти – ко мне не возвращайся. А теперь проваливай.
Друг злобно оскаливается, хочет что-то сказать, но боится. Бросает поломанные часы обратно, поднимается, хватает предложенные песочные и выметается из комнаты.
Часовщик смотрит в одну точку на стене несколько минут, не моргая. Часы вокруг начинают в разнобой тикать. Мужчина встает, бережно подбирает куски разбитого механизма и уходит чинить их в дальний угол.

Сцена 4. Та же комната. Часовщик спит за столом, откинувшись на спинку стула. У него подергаются руки, иногда он вздрагивает.
ЧАСОВЩИК (во сне). Без двух минут полночь... Тринадцать минут первого... Нет, пить чай ещё слишком рано...
Дверь со скрипом приоткрывается. Мужчина мгновенно просыпается, выпрямляется. Входит МЕДСЕСТРА – женщина преклонного возраста с морщинистым лицом. Она выглядит старо, но бодро, на ней серое платье эпохи шестидесятых. Без помощи сразу подходит к столу, садится. Часовщик ей сонно кивает.
ЧАСОВЩИК. Не стыдно претворяться старостью? 

МЕДСЕСТРА (растягивая слова). С ней чаще всего имеем дело.

ЧАСОВЩИК. И кто на этот раз?

МЕДСЕСТРА. Медицинская сестра, прости, что без формы – пришлось избавиться. Старшая медсестра, конечно же, и самая надежная.

ЧАСОВЩИК. И с персональным пациентом, да?

МЕДСЕСТРА. Клиентом. Но в целом так и есть. (Кашляет)
ЧАСОВЩИК. Тогда не тяни.

МЕДСЕСТРА. А то что? Впадешь в уныние? Так мне ведь только это и нужно. Мой милок не заставил себя долго ждать: старичок, после операции. Ходить долго не мог, апатичным стал, разговаривать со всеми отказывался. Мне родные копейку доплачивали, мол, поглядите за нашим, чтобы режим соблюдал и таблетки вовремя пил. Я и следила. Он у меня и от антидепрессантов избавился, и к постели буквально прирос. Ни за кем с таким удовольствием уточки не выносила - чудо, а не клиент. Он на глазах расцвел: бледным стал, как молочная пенка, спокойным, как церковные мальчишки. Налюбоваться не могла. А потом пришёл главврач. Он случайно зашел, палатой ошибся, а мой цветочек даже говорить не может, практически не моргает. Живой, несомненно, но лучше бы мёртвый. Его в психиатрию отправили, лечение, контроль – все по максимуму прописали, а мне так грустно, что не смогла до новой койки проводить. Но это ничего, после моей заботы никто на ноги уже не встаёт. Не любят они сопротивляться: не любят, не хотят и не могут. Деточки мои, сладкосонные.
Часовщик смотрит на неё в упор, а Медсестра ему ласково улыбается. 
ЧАСОВЩИК. Объясни, почему вы все такие счастливые? Приходите и лыбитесь, будто на именины заглянули.

МЕДСЕСТРА. Так ведь в доме твоём праздник для нас. Каждый визит - билет в новую жизнь, а в ней столько удивительных людей, и их так просто взять под своё крылышко, пригреть и заставить мирно спать.
Часовщик потирает глаза, старается проснуться. 
ЧАСОВЩИК. Заканчивай с этим, я тебя насквозь вижу. (Встаёт, берет часы с маятником) Что с ним стало, говоришь?

МЕДСЕСТРА (нежно). Ему хорошо. Он сидит среди белых стен и каждое утро надеется не проснуться. 
Часовщик не проявляет эмоций, отдаёт часы прямо в руки старушке. Та кивает в ответ.
МЕДСЕСТРА. Ты хороший мальчик, Временник. Мы ещё долго будем дружить. (Поднимается)
ЧАСОВЩИК. Я Часовщик.

МЕДСЕСТРА (идет к двери, не оборачиваясь). Не один ты смотришь насквозь, свою натуру ни под каким именем не спрятать. Три?

ЧАСОВЩИК. Три года и шесть месяцев.

МЕДСЕСТРА. Замечательно, замечательно. Мне этого вполне достаточно. (Уходит)

Часовщик возвращается на стул, закрывает лицо ладонями, но тут же себя одергивает.

Сцена 5. Та же комната. Часовщик сидит на стуле напротив массивных, двухметровых курантов. Вслух считает их бой. Второй стул лежит на полу, ножками вверх.
Дверь распахивается и налету бьется об стену. В комнату вбегает Студент – одет как и раньше, щеки румянее, – стремительно приближается к Часовщику, хватает его за плечи и тянет на себя.
ЧАСОВЩИК (кричит). Какого черта ты себе позволяешь?! Отпусти меня и проваливай!

СТУДЕНТ. Уверен? Я ведь отпущу! (Смеется, возвращает Часовщика в равновесие) Да ладно тебе, дедуля, не нуди. В этот раз я здесь по всем законам-канонам. Принимай давай. 
Студент возвращается к столу, переворачивает стул, садится. Он долго вертится, не может успокоиться. Часовщик не поднимается, сидит спиной к молодому человеку.
ЧАСОВЩИК. Ты под чем-то?

СТУДЕНТ (смеется еще громче, затем неестественно резко замолкает). Конечно, нет. Хотя стоит ли гадать? Надо знать наверняка, чтобы получить желаемое. 

ЧАСОВЩИК. От тебя я ничего не хочу.

СТУДЕНТ. Как же! Все вы чего-то хотите, особенно чужого. Свое приберегаем, по карманам прячем, а к чужому тянемся, надеемся, что нам достанется. Потом платить приходится, но кого это волнует? (Часовщик не отвечает) Ты вот скуп на слова. Все мы скупы! Это мне спасибо, я свою работу верно выполняю.

ЧАСОВЩИК. Хватит. Либо говори, либо уходи.

СТУДЕНТ. Ладно, ладно, без соплей только. Я повеселился изрядно, оказывается, подростки – веселый народ. Я ведь студентом заделался, как видишь. На пары походил, поучился. (Выжидает, потом смеется) Шучу! Ходил на занятия, чтобы с молодежью сблизиться, там такие ребята – чума. Горячие, дерзкие, ветреные, вечно хотят чего-то – идеальный материал. Знаешь, что я с ними сделал? Я показал им потрясающий мир, и им захотелось продолжения. Моих сил у них нет, остается один вариант.

ЧАСОВЩИК (себе под нос). Наркотики.

СТУДЕНТ. Бинго! Не просто наркотики, но и торговля! Ух, как же я люблю торгашей. Почуют запах деньжат и теряют башню. Сначала я помог им сеть расширить, покупателей нашел. Они себя королями считали, про тормоза совершенно забыли. А потом каждый начал продвигать себе в лидеры: прикинь, три пацана, дерущихся за престол. Они сами себя закопали. Полгода назад все попали под статью, полиция случайно (подмигивает) нагрянула в квартиру с товаром. Анонимные звонки – вещь полезная. Теперь вместо престижного образования и великого будущего – решетка, вместо власти – нож в печень за лишний ломоть хлеба. 

ЧАСОВЩИК. Полгода назад?

СТУДЕНТ (без интереса рассматривает ногти). Ну да. Мне потом стало скучно, я сам развлекался. Ты ведь меня брать не хотел, вот я поигрался немного, но это обсуждения не стоит, правду тебе говорю.

ЧАСОВЩИК. Хило для тебя.

СТУДЕНТ. Хило? Да я ведь жизни поломал и им, и их помощникам. А покупатели? Они ведь теперь к прежним дням не вернутся, они нарики, сечешь? 

ЧАСОВЩИК. Это не твоя заслуга. Таких и без тебя много.

СТУДЕНТ (хихикает). Это ты так думаешь, дед. И зря так думаешь. Так что, какова цена?

ЧАСОВЩИК. Говоришь, они теперь в тюрьме?

СТУДЕНТ. Именно, но им недолго там оставаться. Либо нарвутся на неприятности, либо подохнут под самодельной иголкой. Они парниши умные, изобретательные. 
Часовщик поднимает с пола большие песочные часы с ажурной оправой и металлическими подставками. Студент жадно смотрит на них, не отрываясь.
ЧАСОВЩИК. Мои любимые.

СТУДЕНТ. Сколько?

ЧАСОВЩИК. Ровно пять и ни секундой больше. 
Студент кривится, оскаливается, но подскакивает с места, выхватывает у Часовщика часы.
СТУДЕНТ. Жди меня вновь.

ЧАСОВЩИК. Обязательно.
Студент покидает комнату. Часовщик смотрит ему вслед, вздыхает, поворачивается к курантам.  Он начинает заново считать бой, но сбивается.
Сцена 6. Та же комната. Часовщик стоит вплотную к двери, сжимает дверную ручку. Он одет в вязаный свитер нелепого оранжевого цвета, на спине вязка растянулась, в некоторых местах порвалась. Большинство часов не идут, циферблаты не горят.
Часовщик тяжело дышит, заметно нервничает. С усилием он надавливает на ручку, пытается повернуть ее, но она не поддается.
ЧАСОВЩИК (разочарованно). И маятник качнется…
Дверь неожиданно открывается снаружи и бьет его по лицу. Часовщик отходит назад, хватается за лоб, но не издает ни звука. Входит ТРЕНЕР – мужчина в рассвете лет в деловом костюме, при часах. Не замечает того, что сделал с хозяином комнаты, внимательно рассматривает свой аксессуар.
ТРЕНЕР (звучно). Снова встали. Интересный факт, интересный. (Поворачивается к Часовщику) Ну здравствуй, старый друг. Я присяду?
Не дожидаясь ответа, садится, еще некоторое время стучит пальцем по стеклу. Часовщик не сразу подсаживается к нему, ставит на стол крохотные песочные часы, переворачивает. 
ТРЕНЕР (отвлекаясь). Так сразу? Я думал, ты научился ждать за столько-то лет. Впрочем, это неважно, я всегда готов. (Роется в кармане, достает сигару)
ЧАСОВЩИК. Убери.

ТРЕНЕР. Почему же?

ЧАСОВЩИК. Здесь вам не притон. 
Тренер цокает языком, но  сигару убирает. 
ТРЕНЕР. Тебе уже говорили, что ты ужасный зануда? Где твой дух авантюризма? Где желание жить? Все в себя впитать? (Машет рукой в его сторону) Заперся тут, как мышь. Тощая, глупая мышь! Но даже такая мышь должна знать последние новости, верно? (Часовщик не реагирует) Не знаешь?! Да ты что! Я два года на это убил: сборную собрал, на чемпионат вывел, - а он не знает! Тогда слушай. Соревнования по поеданию всякой жратвы помнишь? Я тебе в прошлый раз об этом говорил. Так вот я туда влился, толстяков себе отхватил. Мы с ними всему миру катались, бургеры уплетали – такие красавцы не могли не взять первые места. Штаты, Латинская Америка, Чехословакия, Россия, Австралия, какие-то там острова – мы побывали везде. 
ЧАСОВЩИК (скучающе). А ты здесь каким боком?

ТРЕНЕР. Обижаешь. Таким бойцам рацион правильный нужен, физнагрузка, чтобы совсем не поподохли. А мои? Как думаешь, что мои?

ЧАСОВЩИК. Ели и ели?

ТРЕНЕР. Не просто ели. Я их на сахар подсадил. После бургеров шли чаи, пироги, тортики с пирожными. Они обрастали животами и сами того не замечали. И в какой-то момент я предложил: «Ребята, а почему бы нам не сделать это нашей основной стезей?» Они сразу согласились. Ты должен был слышать про этот случай в Варшаве! (Бьет кулаком по столу) Черт знает что, ничего не знаешь. Мы обошли всех! Все страны! А потом был фурор – мою сборную в критическом состоянии увезли в больницу. С чем? Сахарный диабет. У всех, абсолютно. Они жрали и не догадывались, что творят с организмом. А я видел, я все подстроил!
Тренер хлопает в ладоши, от резких движений с его пиджака отлетает пуговица. Мужчина замолкает, принимает серьезный вид. Часовщик смотрит на него с презрением.
ТРЕНЕР. Чего вылупился?

ЧАСОВЩИК. Весело очень. Они хотя бы живы?

ТРЕНЕР. Да кто ж их знает. Если повезет – оклемаются, если нет – никто и не заметит. (Наклоняется ближе к Часовщику, доверительно) Такие люди все равно никому не нужны. Они уроды в обществе. А я – их создатель.
Тренер подхватывает песочные часы со стола и встает. Изучающе их разглядывает.
ЧАСОВЩИК. Не дам.

ТРЕНЕР. Да, слишком мелко для меня. А что дашь?
Часовщик встает, подходит к стене, быстро снимает огромные круглые часы. Подает их Тренеру, забирает обратно песочные. Тренер довольно ухмыляется.
ТРЕНЕР. А тут соглашусь, хорошие. На моих подопечных похожи. Лет шесть будет?

ЧАСОВЩИК (закипает). А все десять не хочешь? Так там есть! Бери! Только в следующий раз что-нибудь покрупнее устраивай, ладно? Чтобы с однозначным исходом.
Тренер удивляется, но берет себя в руки. Он грозит Часовщику пальцем и идет к двери.
ТРЕНЕР. Отличный ты мужик, Часовщик. Тебе бы вместе с нами поразвлечься, сразу шелковым бы стал. Однажды выполним. Давай, не скучай. (Напевая незнакомый мотив, выходит из комнаты)

Как только дверь захлопывается, Часовщик бьет ногой по своему стулу.
Сцена 7. Та же комната. Часовщик лежит на полу, на вытянутых руках держит будильник. Он медленно заводит его, а через пару минут пронзительный звон заливает все пространство. Мужчина никак не реагирует, повторяет это раз за разом.
Дверь приоткрывается, в нее заглядывает ГОРНИЧНАЯ. 
ГОРНИЧНАЯ (в проходе). Здравствуй, Часовщик. Я могу войти? 
Часовщик не отвечает, даже не поворачивается в ее сторону. Спустя минуту Горничная заходит сама, подходит к хозяину комнаты. Ей около сорока, ухоженная дама в брючном костюме и с легким макияжем. Она безразлично смотрит на Часовщика сверху вниз.
ГОРНИЧНАЯ. Ты не ответил. Не хотел меня видеть?

ЧАСОВЩИК. Тебя больше всех. 

ГОРНИЧНАЯ. Почему же?

ЧАСОВЩИК. Потому что ненавижу. (Горничная понимающе кивает) Как к тебе обращаться?

ГОРНИЧНАЯ. Мария.

ЧАСОВЩИК. Ты прекрасно выглядишь, Мария. 

ГОРНИЧНАЯ (пропуская его слова). Поднимайся.

Часовщик со вздохом встает, отодвигает стул для Горничной. Та садится, лишь затем присаживается он сам.
ГОРНИЧНАЯ. Поговорим?

ЧАСОВЩИК. Нет, я всегда слушаю. И не указывай мне, что нужно делать.

ГОРНИЧНАЯ. Я и не пыталась. Зачем ты лег на пол?

ЧАСОВЩИК (морщится). Мы не будем мило беседовать. Здесь говоришь ты, а не я.

ГОРНИЧНАЯ. Я знаю. (Смотрит ему в глаза) Ты странно там смотрелся, на полу. Я завидую вам.
Часовщик нервничает. Он потирает руки, отворачивается. Горничная же выглядит крайне спокойно, ее лицо не выражает никаких эмоций, голос холоден.
ГОРНИЧНАЯ. Скажи, почему ты это сделал? Как тебе это удалось?

ЧАСОВЩИК (кричит). Перестань, Мария!

ГОРНИЧНАЯ. Я  так люблю, когда ты называешь меня по имени. Это единственное, чем я могу их превзойти. Вы такие свободные, легкие. Я бы никогда не смогла так лечь, не смогла бы путешествовать, как они, не смогла бы отказаться от своего облика. А они могут, запросто могут.

ЧАСОВЩИК. Хватит говорить о них. Чего добилась ты?

ГОРНИЧНАЯ. Я поставила новый эксперимент. Это было не так сложно, как я думала, но интересно. (Улыбается одними уголками губ) Мои новые наниматели – прекрасная семья, я действительно полюбила их. Муж и жена работают, их дочурка ходит в специальную школу, у нее некоторые отклонения, но они делают ее еще чудеснее, она по-другому видит мир. А я помогаю им по хозяйству: убираю в доме, иногда сижу с малышкой, готовлю. Мне все очень нравится.

ЧАСОВЩИК. И что же это за эксперимент?

ГОРНИЧНАЯ. О, зверушка. Девочке сложно общаться с другими детьми, после школы она приходит злой, иногда кидается на родителей. Я успокаиваю ее, но это не всегда удобно. Поэтому я предложила хозяевам купить собачку. Маленького щеночка, который станет лучшим другом их дочки. Замечательная идея, правда? Они ее поддержали, тут же выбрали породу, на следующий день привезли комочек счастья. Только девочка поначалу не хотела с ним играться, наверное, боялась. Я сказала, чтобы родители показали ей пример, как надо любить щеночка, и они снова послушались. Они брали его с собой спать, разговаривали с ним, с нежностью купали. По-настоящему любили.
Горничная замолкает и блаженно прикрывает глаза. Часовщик протягивает руку, касается ее плеча.
ЧАСОВЩИК. Почему любили? Что ты сделала?

ГОРНИЧНАЯ. Я? Совершенно ничего. Это все девочка. Она подумала, что родители любят ее меньше, чем собачку, и перерезала ей горло. (Часовщик вздрагивает, Горничная безразлично пожимает плечами) Теперь она уверена, что мама с папой любят только ее. Они могут быть рядом друг с другом и не переживать, что кто-то отберет их любовь. Разве это не главное? Я счастлива видеть их семейное благополучие.

ЧАСОВЩИК (с осторожностью). Ты все еще их не оставила?..

ГОРНИЧНАЯ. Оставила, конечно же, но сложно расстаться с такими воспоминаниями. Поэтому я никогда не меняю профессию – возвышенные семьи, нуждающиеся в моей заботе и моих манерах.
Часовщик молча смотрит в одну точку. Горничная выжидающе за ним наблюдает. 
ЧАСОВЩИК. Значит, ты помогаешь людям, Мария?
Горничная кивает. Часовщик потирает глаза руками, подтягивает к себе ноги, обхватывает под коленями, прячет лицо. Его буквально ломает.
ЧАСОВЩИК (сквозь зубы). Не могу так больше… Я так больше не могу. 
ГОРНИЧНАЯ (тихо откашливается). Ты знал, на что идешь, но я тебе не завидую. Наверное, одному тебе. Мы цепляемся за каждую секунду, желая жить вечно, а ты… Ты считаешь свой дар проклятьем, хотя вряд ли от него избавишься. Мне жаль тебя.
Часовщик вытягивает руку, указывая на стеллаж с часами. Горничная послушно поднимается, выбирает антикварные наручные часики с лентами.
ГОРНИЧНАЯ. Я действительно могу их взять? Здесь не меньше двенадцати лет.

ЧАСОВЩИК (не поднимая головы, в колени). И еще полгода. Но ты можешь возвращаться в любое время. Только не говори больше ничего – приходи и молчи.

ГОРНИЧНАЯ (качает головой). В молчании мы бесполезны, слово – наше главное оружие. Я бы пожелала тебе удачной смертной жизни, но моя мне дороже, поэтому живи, Временник. Продолжай свое бесконечное существование ради нас. (Надевает часы, уходит)

Дверь остается приоткрытой, но Часовщик не встает. Он замирает в такой позе. Слышится приглушенный стон.

Сцена 8. Та же комната. Часовщик по-прежнему сидит на стуле, уткнувшись лицом в колени. Со стороны может показаться, что он спит, но его спина вздрагивает от сбивчивого дыхания. 
Дверь скрипит, открывается, но никто не входит. Часовщик настороженно поднимает голову, оглядывается. В комнате мрак и тишина, часы не тикают. Мужчина встает, потирает ладонями щеки, разминает плечи. Позади него раздается шум. Часовщик оборачивает – перед ним на столе сидит ПЯТИКЛАССНИК. У него синяк на лбу и под глазом, возле рта кровоточащая рана, школьная жилетка порвана. Он довольно машет ногами, жует шоколад.
ПЯТИКЛАССНИК. Здравствуй, Временник.

ЧАСОВЩИК. Я…

ПЯТИКЛАССНИК (кричит). Не смей меня исправлять!
Часовщик злится, но молчит. Он берет ближайший стул, ставит его спинкой к стеллажу и садится, скрестив руки. 
ПЯТИКЛАССНИК (уже спокойно). У тебя здесь уютно. Хотел напугать, но ты слишком сонный, так неинтересно.

ЧАСОВЩИК. Откуда это?

ПЯТИКЛАССНИК. Синяки? Это отличная история. Шоколад будешь? (Часовщик отрицательно качает головой) Как знаешь. Я к тебе сразу с места событий.

ЧАСОВЩИК. К чему такие изменения?

ПЯТИКЛАССНИК. Взялся за ум, решил вернуться к истокам знаний, а в школу взрослых мужиков не пускают. Нет, их пускают, всякими тупыми физруками и педофилами-трудовиками, но я готов проломить череп каждому из них. К слову, это все та же «отличная история». 
Пятиклассник доедает шоколад, сминает упаковку и бросает в настенные часы. Те падают и разбиваются. Часовщик делает вид, что не замечает этого, смотрит прямо на мальчика.
ПЯТИКЛАССНИК. У тебя платочка не найдется?

ЧАСОВЩИК (безучастно). Может, тебе в больницу съездить?  

ПЯТИКЛАССНИК (смеется). Платок есть, спрашиваю? (Молчание) Пошел ты. (Снимает рваную жилетку)
ЧАСОВЩИК. Ты последний, я не хочу сидеть с тобой вечность. Рассказывай свою великолепную историю и проваливай.

ПЯТИКЛАССНИК. Последний? А какая разница? Это замкнутый круг, парень. Как только уйду я, вернется она. И так опять, и опять.

ЧАСОВЩИК. Порядок изменился. Да и не факт, что ты уйдешь отсюда с часами. Тогда на одного ублюдка в мире станет меньше. 

ПЯТИКЛАССНИК (краснеет). Не разговаривай так со мной. Ты жалкий мальчишка в моей тени. Пока мы зависимы от тебя, но это связь взаимна. Избавишься от одного из нас – застрянешь здесь и будешь еще сам себе кости грызть. (Сминает жилетку, стирает кровь у рта) Заканчивай строить из себя святошу, ты отлично справляешься с администрацией ада. 
Часовщик встает, подбирает скомканную упаковку от шоколада, отдает Пятикласснику. Тот закатывает глаза, забирает.
ЧАСОВЩИК. Можешь не называть меня занудным.

ПЯТИКЛАССНИК. Умолкни. Я два года готовил почву – главный хулиган в школе, главарь банды. Родители-идиоты и не такое дерьмо придумают, чтобы уберечь своих детишек от плохих одноклассников. А приставать к выпускницами – это особая забава, извращенно, но со вкусом. В среднюю школу меня брать, естественно, не хотели, но были обязаны. (Кривляется) Бедный сиротка попал к самой лучшей учительнице, которая несомненно смогла бы его исправить. Ясно, что ей это не удалось, зато удалось мне. Она ненавидела меня. Видела меня с утра где-нибудь в коридоре и бежала обратно, пряталась в учительской, уходила прямо с занятий. Они закипала. Она злилась, а я нажимал все сильнее и сильнее. Я попросту испытывал ее на прочность. (Проводит жилеткой по синякам у глаз, они стираются, как краски) Хочешь узнать, что с ней произошло вчера? Она не выдержала. Это слабое, бесхребетное существо наконец-то взяло себя в руки и накинулось на обидчика. Она била меня руками, ногами, царапала ногтями – не могла остановиться. Представь, старая тетка с улиткой на голове прямо за школой лупит «любимого» ученика. А я смеялся, я хохотал, пока она не замерла. В ее глазах читалось осознание: «Я ведь убью его. Я. Его. Убью». Бедная, моя несчастная женщина, она поддалась панике и сбежала домой. (Стирает синяк на лбу)

Часовщик возвращается к себе на стул, садится спиной к Пятикласснику. Закрывает ладонями лицо.
ЧАСОВЩИК. Ее уволили?

ПЯТИКЛАССНИК (беззаботно). Хотели.

ЧАСОВЩИК (еле слышно). Почему не стали?

ПЯТИКЛАССНИК. А некого было увольнять. Дома она осознала все, что сделала, набрала ванну и вскрылась. Пам – банальный финал. Но не лишенный вкуса!
Часовщик молчит несколько секунд, осознавая услышанное. У него сперло дыхание.
ЧАСОВЩИК. Что сделала?..

ПЯТИКЛАССНИК. Училка? Вены порезала. А говорят, что умная женщина. Могла бы и оригинальное что-нибудь придумать.

ЧАСОВЩИК (громко сгладывает). Ты… убил ее?..

ПЯТИКЛАССНИК. Чего? Никого я не убивал, я лишь подтолкнул ее к единственному верному решению. Так забавно наблюдать за глупой наивностью людей: они и подумать не могут, что дьявол смотрит на них глазами ребенка.
Часовщик подскакивает, хватает стул и швыряет им в Пятиклассника. Тот успевает соскользнуть со стола, отбегает в сторону. 
ПЯТИКЛАССНИК. Ополоумел?!
Часовщик берет часы и одни за другими кидает в мальчика. Пятиклассник уворачивается, движется к выходу.
ПЯТИКЛАССНИК. Ты не посмеешь так меня выгнать! Я рассказал, я сделал все, что полагалось! Мне нужно мое время!

ЧАСОВЩИК (валит на пол огромные куранты, орет). Пошел вон. Убирайся и сдохни в чистилище! 

ПЯТИКЛАССНИК (оскалившись). У меня есть еще неделя. Ты пожалеешь об этом, когда я вернусь! (Сбегает в открытую дверь)

Часовщик бежит за ним, но проход закрывается. Мужчина бьет по двери кулаками, истошно кричит. Оставшиеся целыми часы останавливаются.
Сцена 9. Та же комната, она практически восстановлена. На полу еще валяются детали некоторых часов, но большинство стоит на полках. Часовщик сидит за столом, подкручивает механизм в курантах. У него больной цвет лица, волосы в редкой проседи.
Дверь открывается, входит СТАРИК. Он молча проходит по комнате, садится на свободный стул. Часовщик не сразу поворачивается к нему, но тут же встает, инструменты выпадают из рук.
СТАРИК (после долгой паузы). Я пришел вне очереди?

ЧАСОВЩИК (пораженно). Ты не один из них. 

СТАРИК. Но ты ждал нового гостя. 

ЧАСОВЩИК. Я надеялся, что тебе однажды это надоест.

СТАРИК (усмехается). Надеялся, что захочу расправиться со злом, уничтожить тебя и вернуть миру покой? Накажу непослушного слугу, решившего пойти против меня? Но ты ведь не Дьявол, чтобы сам Бог снисходил до тебя. Твои проказы слишком слабы для такого внимания.
Часовщик вздрагивает, садится. 
ЧАСОВЩИК (дрожащим голосом). Откуда тебе знать, что я не хуже него?

СТАРИК. Потому что я здесь и говорю, что хуже меня нет никого и ничего, а ты заигрался с моими грешками.
Проседь в волосах у Часовщика становится гораздо заметнее. Он теряет дар речи. Старик поднимается на ноги, опираясь на стол, склоняется над Часовщиком.
СТАРИК. Ты считаешь себя проклятым? Люди молятся и режут друг другу глотки, чтобы приблизиться к нам, чтобы стать бессмертными, а для тебя кончина – лучшая награда. Ты все делаешь для того, чтобы тебя приговорили, но это мои дети, и им могу платить только я. Ты получишь то, к чему взывал, - тебя услышали истинные хозяева темного мира. Ты принес мне много душ, но посмел присягнуть на мою работу. Вспомни слова своего «старого друга» Евангрия3.

ЧАСОВЩИК (заикаясь). «Есть восемь4 всех главных помыслов, от которых происходят все другие помыслы…» (Шепотом) Семь смертельных и непростительных…

СТАРИК. Ты никогда с ними не расстаешься. И никогда не расстанешься. Запомни: ты одновременно и дар человеческий, и восьмой из них – самый страшный и непостижимый. Я дарю тебе власть над ними, но смерти ты сам не познаешь, ибо бесконечность – имя твое и кара. В твоей памяти навечно те, кого возвысил ты и обрек на грехопадение. 
Старик отворачивается и идет к выходу. Часы стучат вразнобой. Часовщик встает, бежит за ним, хватает за руку уже в дверях, но Старик выскальзывает. Он уходит, а дверь следом закрывается.
ЧАСОВЩИК (пытается бороться, истерично кричит). Избавь меня от них! Я не могу больше слушать, не смогу! 
Дверь захлопывается, Часовщик падает. Он кричит во весь голос, резко поднимается, подходит к стеллажам, валит их. Часы летят в стороны, бьются об пол. Слышен шум, смешанный с непрекращающимся тиканием.
Свет гаснет.
Картина третья

Сцена 1. Комната Часовщика. Пол усыпан осколками разбитых часов, отдельные части еще мигают, тикают. Стул повален. Навесная полка усыпана песком, в нем – стёкла. Света почти нет, неясный силуэт Часовщика заметен в привычном дальнем углу. Он сидит, отбивает пальцами ритм по полу.
ЧАСОВЩИК (глухо напевает). Однажды, только поверь, маятник качнется в правильную сторону…
Дверь беззвучно открывается. Гость не успевает зайти, в его сторону летит круглый будильник с отбитым циферблатом. 
ЧАСОВЩИК (орет). Пошли вон! (Поет истерично) И времени больше не будет!

Часовщик поднимается на ноги, подлетает к двери, но не может ее открыть.
ЧАСОВЩИК. Давайте, трусы! Посмотрите мне в лицо, покажите себя! 

Дверь медленно приоткрывается, Часовщик делает шаг назад. Он поражен.  В проходе стоит ДЕВОЧКА пятнадцати-шестнадцати лет, в легком светлом сарафане. Она испуганно смотрит на Часовщика, неловко улыбается.
ЧАСОВЩИК. Кто ты?

ДЕВОЧКА. Здравствуйте, меня зовут…

ЧАСОВЩИК (перебивает). Вы решили  изменить правила? Обменник больше не работает.

ДЕВОЧКА. Извините, но я слышала, что Вы можете помочь нам.

ЧАСОВЩИК (сбитый с толку). Помочь с чем?..

ДЕВОЧКА. Который час?

ЧАСОВЩИК. Какой пожелаете.

ДЕВОЧКА (добродушно улыбается). Тогда нам некуда торопиться. Давайте пройдемся, и мы с сестрами все Вам расскажем?

ЧАСОВЩИК. С сестрами?

ДЕВОЧКА. Да, они ждут нас внизу. Меня, кстати, зовут Надей. (Берет его за руку и тянет за собой из комнаты) 
ЧАСОВЩИК. Но я не могу выйти отсюда…

ДЕВОЧКА (другим голосом, гораздо старше). Тебе, Время, уже давно пора идти.
Оба исчезают за дверным проемом. Все поломанные и рабочие часы в комнате одновременно начинают тикать в унисон.
Свет гаснет.
Сентябрь, 2017г.

Примечания:
1. Часовые пояса.

2. Григорий 1 Великий (Двоеслов) – Папа Римский, объединил печаль с унынием, тщеславие с гордыней. Изображается с голубями, как символом мира.

3. Евангрий Понтийский, описывал в своей работе смертные грехи.

4. Первоначально считалось, что смертных грехов восемь.
