Монопьеса

Автор: Ковалева Инна   (Беларусь, г.Гомель, e-mail azarina77755@gmail.com)
Пьеса «Призрак одиночества»
Действующие лица:
Анна. Женщина лет 35-38. Среднего роста, худая, бледная, с черными блестящими волосами до плеч. Живет одна в квартире на первом этаже  многоэтажки. Торгует на  рынке книгами, амулетами, благовониями, свечами, картами таро.
Людка. Женщина лет 40, подруга Анны. Среднего роста, полноватая, с рыжими волосами  чуть выше плеч. Торгует на рынке вещами.
Валерка. Кавалер Людки. Мужчина лет 45. Работает таксистом.
Петр. Сосед из дома напротив. Мужчина лет 40. Успешный предприниматель, директор туристического агенства. 
Призрак. Мужчина, одетый в белый костюм эпохи 19 века, на руках белые перчатки, на ногах белые до колен сапоги, на голове белая шляпа.  Лицо похоже на страшную  бледную маску.
Массовка. Танцующие пары, одетые в карнавальные костюмы сказочных героев, официант.
                                               1. Действие
Вечер. На рынке, в торговой палатке за прилавком стоит Анна, в руках держит раскрытую книгу и что-то внимательно читает. Потом резко  ее захлопывает со словами.
Анна. Вот! Я так и знала! Лунный календарь правду говорит –  сегодня плохой день для торговли. (Громко вздыхает) Уж стемнело, пора домой.

Мимо идет сосед Петр, подходит к прилавку.
Петр. С кем беседу ведешь, красавица? (оглядывается по сторонам) Рынок опустел, кругом и народу-то нет. Или у тебя под столом любовник сидит? (Усмехаясь заглядывает под прилавок).
Анна. Ох, это ты Петр? Все шутишь.  Напугал меня! Это я так… сама с собой.  Давно одна уж живу, привыкла с собой беседы вести.
Петр. ( расхохотался) Ну хорошо, коли так. А я уж думал или у меня глюк или ты с потусторонним миром вышла на контакт. С Призраком например...
Анна. ( усмехаясь) Тоже скажешь…ну откуда здесь Призраки? Не кладбище же, а рынок.
Петр. Ну тебе лучше знать откуда. Вон книг сколько по этой части. (Петр берет с прилавка одну из книг, читает название)  – «Выход в астрал». Вот и ответ  книга подсказала  – призрак из астрала. (Петр опять расхохотался).

Анна сердито вырывает у него из рук книгу.
Анна. Тебе все шуточки, а это все между прочим серъезно.
Петр. И ты в это серъезно в это веришь?
Анна. Ну конечно верю, а что в этом такого.
Петр. Да нет конечно, ничего. Ну тогда продай мне какой- нибудь амулет сильнодействующий.
Анна. А тебе какой? на любовь, бизнес, удачу?
Петр. На любовь. Вот во всем везет, а в любви все никак. Может реально поможет?
Анна. Еще как поможет!   возьми вот этот, перстень с амметистом. Говорят,  сильнодействующий талисман.

Петр покрутил в руках перстень и одел на палец.
Петр. Беру.
Анна: Ну и отлично. 50 рублей с тебя.

Петр отдает деньги и отходит. В это время к Анне подбегает Людка.
Людка. Привет, Анна! 
Анна. Привет!
Людка. А ты все еще здесь! Ты на часы то смотрела? На рынке   и людей уж нет.  Наверняка и маковой росинки вот рту не было с утра! Вот (достает из сумки пакет с пирожками)...я тут испекла сегодня пирожков с капустой. Вкусные! Пальчики оближешь! Мой Валерка целую тарелку слопал и еще добавки просил. Но я тебе успела  пять штук отложить,  вот возьми хоть поешь, а то совсем худющая стала.

Анна берет пирожок, откусывает кусочек.
Анна. Спасибо, Люд. Вкусные. А ты тут вообще откуда? Ты ж после обеда уже домой ушла.
Людка.  Конечно ушла, все за день все равно не продашь. Ох и  дел у меня сегодня! (Людка  загибает пальцы и перечисляет) к  парикмахеру заехать, маникюр сделать, педикюр. Только к вечеру  и управилась. (Махает рукой в сторону) – вон вишь мой Валерка в машине сидит. За тобой заехали, так и знала, что ты тут до вечера торчать будешь. Вот думаю,  что- то мы с тобой, подруга, давно по клубам не ходили, а я такое местечко нашла! Закачаешься! Вот и тебя хочу пригласить  на вечеринку в клуб «Ночной перелет».
Анна. Куда? Ох, Людка, вечно ты куда -нибудь перелетаешь, птица ты перелетная.
Людка. А как же! Пока крылья есть, можно и полетать. А ты вот как клуша с яйцами, сидишь все сидишь над своими книжонками, да картишками гадальными. Толку от них никакого! Мужика все никак себе не нагадаешь! Так что сворачивай свою лавочку, да ай да с нами в «ночной перелет». Повеселимся… (Людка от предвкушения даже присвистнула).
Анна. Да нет, Люда, не хочется мне никуда сегодня. (печально вздыхает).
Людка. Нет, ты посмотри на кого похожа стала! Без мужика совсем иссохла, на бледную тень уж похожа!
Анна. Ну что же делать если нет его, мужчины моей мечты.
Людка. Да что ты заладила все – мечты,  мечты… Хватит мечтать! Вон кругом мужиков сколько ходит. Вот только что, с кем это ты кокетничала у прилавка?
Анна. Да это Петр, ну ты его знаешь, сосед из дома напротив. И вовсе я не кокетничала, так…(махнула рукой) талисман ему один продала.
Людка. А чем тебе Петр не по нраву? Он мужик солидный, успешный предприниматель, холостой, хозяйственный. Да ты за ним как за каменной стеной будешь! чем тебе не пара?
Анна. Ну ты тоже скажешь! Петр! Мы же совсем разные с ним, он приземленный какой-то,  обычный, не романтичный, а мне необычный нужен, что бы в нем какая то тайна была, а у этого все нараспашку, хи-хи , да ха- ха . Вот подходил сейчас, так на смех мои книги поднял. Не верит он в тонкие миры.
Людка. Вот дура, ты Анька! Да тебе такой и нужен, чтоб мозги твои астральные вправил бы на место, а то того и гляди – тю-тю. (Людка многозначительно постучала себе пальцем по лбу).
Анна. Что значит тю-тю?
Людка. Ну что, что. Вот ты даже простых слов не понимаешь, тебе бы все по-умному, по книжному. А я тебе по простому говорю -  тю-тю. Улетишь в свой астрал и поминай как звали. Ты это дело с картишками своими астральными заканчивай, я не хочу тебе  передачки в дурку носить. Мозгов у тебя сильно много, в голове  уже не помещаются. Того и гляди с ума сойдешь. ( вдруг пугается и со страхом спрашивает) Слушай, а это не заразно?  А то моя бабка, с детства мне все твердила – с кем поведешься от того и наберешься.
Анна. Не волнуйся, тебе это не грозит. Сходят с ума только те,  у кого он есть.
Людка. И то правда. Но лучше уж без большого ума жить, чем в дурку угодить.
Анна. Эх,  не понимаешь ты меня,  Люда.
Людка. (вздыхает) Ну да, куда уж мне…мозгов не хватает. Ну ладно, я побежала. Валерка меня уже заждался. Пока!
Анна. Пока! Спасибо за пирожки!

Анна собирает с прилавка товар в сумку и идет домой. 
                                            2. Действие 
Небольшая  комната Анны, в которой царит полумрак.  В углу стоит  кровать, зеркальное трюмо.  Полуоткрытое окно с бежевыми шторами, письменный стол, возле него два стула, шкаф. 

     Анна лежит на кровати, завернувшись в плед, ворочается. За окном слышно как завывает ветер, тихо стучит приоткрытая дверца окна. Анна как бы не хотя поднимается и садиться, плотнее кутается в плед, встает с кровати и медленно ходит по комнате.

Анна.  Уж полночь наступила, а мне все не спиться. Как же тоскливо одной. (ходит по комнате) Может зря я с Людкой не пошла в этот перелетный клуб. Наверняка  у них там веселье в самом разгаре. А я вот опять одна в четырех стенах, смотреть на эти стены уже  не могу. (вздыхает) Может Людке позвонить? Да нет. Поздно уже, ей не до меня там.  Она хоть и добрая конечно, хорошая, но никогда меня не понимала. Да и что мне там делать в этом клубе. Скучно до жути. Надоело. Разве что напиться там, чтобы не чувствовать этой душевной тоски. Ну, для этого не обязательно идти в этот дурацкий клуб. Можно и дома выпить стаканчик вина. Где-то у меня была  недопитая бутылка красного, виноградного.

Анна открывает дверцу шкафа и достает оттуда бутылку и хрустальный бокал на высокой ножке. Откупоривает бутылку, наливает полный бокал, выпивает до дна.

Анна. Ну вот, кажется внутри потеплело и как-то повеселело. И кажется не все так плохо. (подходит к окну) и вовсе я не одна. Вон луна какая огромная сегодня, словно глаз чей-то на меня смотрит (вздыхает) смотрит и молчит…понимает. А кстати, сегодня же полнолуние! Интересно, что говорит  лунный календарь по этому поводу.

Анна подходит к столу и берет лежащую там книгу. Открывает ее и читает.
Анна. Сегодня открыт астральный портал. Желательно заниматься духовными практиками. Возможно интуитивное прозрение и поиск ответа на важный вопрос. Это время благоприятно для различного рода гаданий и предсказаний. Мистическая ночь.

                                                                     Анна захлопывает книгу. 
Анна. Вот это да! Я не могу упустить такую возможность! Куда же я положила свои карты таро?...
                                           Анна внимательно оглядывает комнату.
Анна. Ах да! Они же  в ящике стола (Анна нервно и поспешно роется в ящике и достает  шкатулку,  извлекает из нее колоду карт. Зажигает две свечи, раскладывает на письменном столе карты)
Анна. Наконец то сегодня я узнаю ответ на вопрос, который мучает меня уже много лет.  (говорит громким шепотом ) скажи мне, о великий дух моей судьбы, где мой суженый? Когда я избавлюсь от одиночества и встречу мужчину своей мечты?

                 Тишина, за окном слышится только  унылое  завывание ветра. Анна внимательно                        рассматривает расклад карт.
Анна. Так, посмотрим, что получилось.

                В этот момент слышится громкий стук в открытое окно. Анна от неожиданности  вскакивает и оборачивается.
Анна. (громко и испуганно) кто здесь?

                  Стук повторяется.
Голос из окна. Впусти меня, я тот, кого ты звала…
Анна. Но я никого не жду и не звала я никого. Уходите, я вызову полицию!
Голос из окна. Я дух, я тот, кого ты звала. Ты же хотела получить ответ на свой вопрос.

               Анна подходит ближе к окну и видит там бледный Призрак мужчины, одетого в белый костюм, вместо лица страшная белая маска с прорезями для глаз и рта. На голове белая шляпа.
Анна. - А-А-А (громко кричит)
Призрак. Ну не кричи так громко, перебудишь соседей. Я могу уйти, но ты так и не узнаешь ответа.
Анна. Нет, этого не может быть.  (испуганно бормочет словно сама себе) я  наверное… как Людка сказала, я схожу с ума.

            Анна мечется по комнате и взгляд ее останавливается на бутылке недопитого вина.
Анна. Или нет! Я наверное  немного выпила и просто  уснула.  Это мне все кажется, это сон. Точно сон!

           Анна подходит к окну и громко говорит Призраку. 
Анна: я знаю -  это сон,  и ты сейчас исчезнешь!( Машет руками перед собой, как будто бы желая прогнать видение).
Призрак. (вкрадчиво) желание хозяйки таро для меня закон… Вызвала – я пришел, а гонишь -  я уйду… Но ты так и не узнаешь ответа. Ты же хочешь понять почему ты до сих пор одна?
Анна.  (заикаясь, растерянно). Д-да, да, конечно хочу.
Призрак. Ну,  тогда я войду?
Анна. Одну секундочку…(Идет  к комоду) Надо выпить. (Берет недопитую бутылку вина и делает несколько нервных глотков, затем поворачивается к окну и решительно машет рукой) Заходи!

                         Призрак влезает через окно в комнату.
Призрак. Ну, здравствуй, Анна! Наконец-то мы с тобой встретились. Разговор предстоит долгий, я могу присесть?
Анна. Да-да (растерянно указывает рукой на стоящий у окна стул) вот пожалуйста присаживайся.
Призрак. Благодарю! (садится на стул) 
Анна. До сих пор поверить до конца не могу, что ко мне явился настоящий Призрак.
Призрак. Да, признаюсь,  мне  тоже было не просто встретиться с тобой.
Анна. Почему же?
Призрак. Дело в том, что ты меня до ужаса боишься и постоянно сбегаешь от меня.
Анна. (удивленно) Я? Сбегаю? Куда же?
Призрак. Да по всяким злачным местам! По ночным клубам, каким -то барам… 
Анна. Неужели? Да, признаюсь, я часто там бывала, но я не убегала от тебя и даже не догадывалась о твоем существовании. Это какой- то полный бред!
Призрак. О! Нет! Это вовсе не бред! Учитывая тот факт, что я не просто какой-то посторонний Призрак. Я Призрак давно тебе знакомый и живу тут давно, только ты не хочешь видеть меня, и потому игнорируешь и в упор не замечаешь.
Анна. Не может быть! Я вижу тебя в первый раз!
Призрак. О! Да! Потому что ты сегодня не сбежала от меня в очередной злачный клуб, как обычно ты это делаешь… И вот теперь я здесь и хочу наконец поближе познакомиться с женщиной, с которой я давно живу. Итак, разреши мне  представиться, я -  Призрак твоего одиночества.
Анна. (удивленно) кто? кого Призрак?
Призрак. Твоего одиночества. Ну что тут непонятного. Я- фантом, которое создало твое воображение и живу я в твоем подсознании! И стех пор я следую за тобою по пятам, только ты так боишься меня, что постоянно сбегаешь куда угодно только чтобы не оставаться со мной наедине, а мне, признаюсь, тоже теснова-то постоянно в подсознании сидеть. Вот я и ищу удобный момент, когда же из него можно пробраться к тебе, к сознательной взрослой женщине. Признайся, ты же боишься одиночества?
Анна. Очень боюсь, если бы ты знал, как я боюсь и даже ненавижу тебя! Все мои страдания из- за тебя!Сколько я проплакала ночей, сколько дней жизни ты мне испортил! Все мои беды из- за тебя!  Вот и сейчас ты обманул меня самым наглым образом! Сказал, что расскажешь мне причину, по которой я одна, а сам пришел,  чтобы еще больше помучать меня!

                                       Анна нервно ходит по комнате.
Анна. Или нет! Ка ты сказал? Ты плод моего воображения?!  Людка была права! Я сошла с ума! это потому,  что  сижу здесь одна! Но и тебя я тоже не хочу здесь видеть! Немедленно Убирайся откуда пришел!  
Призрак. (невозмутимо) куда же мне убираться-то? Я тут живу…в твоем подсознании…никуда я убираться не собираюсь. (Призрак удобнее развалился на стуле, заложив ногу за ногу).
Анна. (самой себе) Нет, нужно придумать что-то другое…какое же там в книге  было заклинание от бесплотных сущностей?!   Ах, не помню все…но примерно…кажется так (Анна останавливается перед Призраком, хватает со стола горящую свечу и машет перед ним,  читая заклинание)…Изыди! Я заклинаю тебя!  Изыди из меня коварный дух!
Призрак. (смеется) Не хочу тебя обидеть, но экзорцист из тебя так себе… ты бы еще плюнула на мена три раза через левое плечо – тьфу - тьфу-тьфу …как там в твоей книжке…наверняка же по инструкции положено. Эх, вот всегда говорил – бесполезная макулатура, даже заклинания написать толком не могут.
Анна. Ах так! Ну тогда…тогда…Я знаю что делать! Мне  просто нельзя быть одной! Я звоню Людке! Немедленно!

                      Анна поворачивается к телефону и набирает номер. 
Анна. Люда, Люда! Ты меня слышишь?! Знаю что поздно! Но мне срочно нужно с тобой поговорить! У меня здесь Призрак! Понимаешь?!
Людка. Какой еще Призрак? ничего не понимаю! Анна, ты пьяна? Вот я  всегда говорила, пей да знай меру!Мой самый проверенный способ – два пальца в рот и все пройдет!
Анна. Да не пьяна я, всего один бокал выпила! Но этот Призрак! Это ужасно! Он здесь! Прямо в моей комнате!
Людка. Вот! Я  ж говорила, что так и с ума сойти можно! Дочиталась, ты моя милая, дочиталась… своей мистики астральной ...все…уже глюки начались. Ладно, ты пока валерьянки выпей и ложись спать, а завтра что-нибудь придумаем! Как тебя вылечить…

                  Анна кладет трубку и оборачивается. Призрака в комнате нет.
Анна. Ой, ушел. А может и не было его вовсе. Может я действительно  сошла с ума и это все галлюцинации…. О нет! Только не это! Где моя валерьянка!  (достает флакон, наливает в бокал, где было вино и выпивает залпом).
Анна. (морщась) Фу! Какая гадость! Надо запить! (наливает в бокал вино, выпивает залпом)
Анна. Уф! Вот сейчас получше! Все… ложусь спать…

                    Заворачивается в плед и ложиться в кровать. 

                                              3. Действие.
                   Полдень. Анна еще спит на кровати, завернувшись в плед. Звонок в дверь.  Анна, сонная, идет открывать. Людка,  растрепанная,  влетает в квартиру к Анне.

Людка. Анна! Ты тут живая? (испуганно) 
Анна.(зевая) Да  живая, живая. А почему я должна быть мертвая?
Людка. Да мало ли  что! Ну и напугала ты меня, подруга! Звонишь заполночь и кричишь в трубку – у меня тут  мертвец, у меня тут мертвец! Да меня чуть саму кондрашка не хватила!
Анна. Да не мертвец, а Призрак! 
Людка. Да какая разница! А Призрак – это кто, не мертвец?! Ну да  ладно…Хорошо хоть жива!  Давай вот лучше одевайся и  собирайся. (Людка бросила на кровать ворох одежды)
Анна. Это еще что за тряпье ты мне принесла?
Людка. Это не тряпье, а костюм для бала - маскарада. Вот не хочешь ты по клубам ходить, так я для тебя специально культурное мероприятье нашла. Сегодня вечером,  в центральном дворце культуры будет сказочный бал-маскарад. Приходить нужно в костюмах сказочных героев, будет весело, танцы, кавалеры. Даже мой Валерка согласился пойти. Пока ты тут спала до обеда, я уже успела    в драм-театр сбегать и на прокат  у знакомой гардеробщицы платья взять. Себе из красной парчи, купеческое. (Людка с гордостью показала свое пышное платье). Купчихой буду богатой,  а тебе -  бледной и худой подойдет вот это – шелковое, синее, под твою черную шевелюру будет полный отпад! Мне сказали, что это платье из спектакля «Красавица и чудовище». Костюм красавицы, вот ты у нас как раз подходишь – настоящая красотка, только из глухой провинции (Людка присвистнула, выражая свое восхищение). Вот ты только глянь какая красотища! (развернула платье и примерила Анне перед зеркалом)
Анна. Да, красиво! (улыбнулась Анна, глядя на себя в зеркало)
Людка. Ну что идешь?
Анна. Еще бы! Тем более, больше я одна дома вечером не останусь…Призрака боюсь….(шепотом)
Людка. Ну мы этого Призрака быстро прогоним! Будь он неладен! Вот кавалера тебе найдем так больше небось никакой Призрак не появиться!

                                                4.Действие 
                                              Сцена бала-маскарада.

Звучит музыка. В танце кружатся пары: дамы с кавалерами. Все  в  разных карнавальных костюмах. Людка в  бордовом платье купчихи танцует с Валеркой (он в  костюме пирата). Анна  в синем бальном платье стоит одна и смотрит на танцующие пары.

Голос за кадром. А теперь дамы и господа антракт. Всех приглашаем на стол-фуршет.

К Анне и Людке с Валеркой подходит официант с подносом и  бокалами.
Официант. Что желаете выпить, господа? Шампанское? Вино? Коктейль?
Анна. Мне  шампанское. (берет бокал) 
Людка. Красное вино. (берет бокал)
Валерка. Я не пью, за рулем.
Людка. Ну, Анна, за нас! Чтобы больше никаких Призраков! Только реальные мужики! (чокаются бокалами  и выпивают до дна) 
Людка. Ну как? Приглянулся тебе кто?
Анна. (пожимает плечами) Не знаю, все в масках, костюмах, не разобрать…но здесь очень красиво, никогда не была в таком большом  дворце.  Пойду пройдусь, здесь  чудесные картины в соседней зале…хочется получше их рассмотреть. (уходит)

                 Анна стоит перед огромной картиной на стене и внимательно ее рассматривает.
Голос. (неожиданно сзади) Завораживает, правда? 

Анна оборачивается и видит Призрака у себя за спиной.
Анна. Ах! ( вскрикивает)  Опять ты?
Призрак. (вкрадчиво) Ты все так же боишься меня? 
Анна. Почему ты преследуешь меня?
Призрак. Хочу с тобой подружиться.
Анна. Зачем?
Призрак. Надоело смотреть как ты страдаешь.
Анна. Хмм…это как-то странно слышать…от Призрака…
Призрак. Ну…я же не совсем обычный Призрак, я часть тебя…часть твоего подсознания….и если плохо тебе, то и мне тоже не сладко…
Анна. Ну допустим….и как же ты хочешь дружить со мной?
Призрак. Я хочу получше узнать тебя, вернее даже помочь тебе узнать саму себя.
Анна. Неужели? Ну я то себя знаю…хотя нет..думала что знала….а теперь даже стала сомневаться…потому что  я не понимаю откуда ты взялся –а может я просто сошла  с ума?!
Призрак. Я бы  сказал по-другому…ты перестала слушать свой ум и больше стала доверять своей душе…это даже очень хорошо.
Анна. Меня начинают считать сумасшедшей…что же здесь хорошего? 
Призрак.  Ничего не поделаешь, « все мы здесь немного сошли с ума»...но ты же знаешь (Призрак лукаво  подмигнул ей) «безумцы всех умней». Ты же помнишь эту цитату из  сказки «Алиса в стране чудес»?
Анна. (смеется) конечно помню! А ты откуда  знаешь, что это была моя любимая книга в детстве?
Призрак. О! Я много знаю о тебе! Ведь я часть тебя…поэтому не стоит так переживать – быть немного сумасшедшим в этом мире – это нормально…
Анна.(смеется) слышала бы это сейчас Людка!
Призрак. Рад видеть, как ты смеешься. Давно этого ждал...чтобы так...от души…
Анна. (вдруг со страхом) а откуда ты это знаешь про книгу? Детство! Мне кажется,  это было так давно!
Призрак. О! Я все о тебе знаю! Я даже могу сказать почему ты пошла в этот зал.
Анна. Неужели?! Ты читаешь мысли?
Призрак. (смеется) можно сказать и так…я знаю,  ты любишь живопись, с детства красиво рисовала и мечтала стать художницей. Верно?
Анна. (удивленно)Да,  верно…
Призрак. Ну вот, видишь…
Анна. Я всегда хотела рисовать, но родители мне  твердили, что я рисованием никогда не заработаю себе на жизнь.
Призрак. А сейчас ты много зарабатываешь?
Анна (со вздохом) Нет.
Призрак. Так что же тебе мешает сейчас начать рисовать? Попробуй, это даст тебе радость и вдохновение!
Анна. Наверное… ты прав.  Даже когда я просто любуюсь картинами мне становится радостно на душе!
Призрак. Да (разглядывает картину) Она  чудесная! «Красавица и чудовище»…Кстати…(усмехается) Красавица похожа на тебя. Такая же красивая. 
Анна. А чудовище на тебя (смеется)  такое же страшное!
Призрак. Надеюсь скоро твоя любовь превратит меня в прекрасного принца.
Анна. Ой, насмешил. Призрак из подсознания и вдруг принц. (смеется)
Призрак. (задумчиво) кто знает…в сказках все бывает.
Анна. Но мы же не в сказке… в сказках всегда все идеально…добро всегда побеждает зло…красавицы всегда находят своих принцев. А в жизни…все не так…вот я все жду-жду…Людка говорит, что я жду кого-то идеального…но таких на самом деле  в реальной жизни не бывает…
Призрак. А может быть не нужно никого ждать, а самой стать счастливой? Я тебе помогу…ну кто еще тебе подскажет, как не твое собственное подсознание (смеется).
Анна. Что же ты мне подскажешь?
Призрак.  Если тебе некого любить, то полюби сама  себя…
Анна. Это как же?
Призрак. Позволь себе делать то, что ты  хочешь, что ты любишь…и ты увидишь как измениться твоя жизнь! Как в сказке!
Анна. Не может быть! Так не бывает!
Призрак. А ты попробуй…(смеется) видела бы ты сейчас свое лицо! Только об одной мысли об этом  ты улыбаешься и у тебя сияют глаза!
Анна. (смеется) Ты какой-то странный Призрак, то пугаешь, то веселишь.

 А пойдем я тебя познакомлю с моими друзьями. А то знаешь, они считают меня сумасшедшей, не верят, что ты реально  существуешь. И они вовсе не считают, что быть «немного сумасшедшим это нормально» (смеется).
Призрак. Ну что же…идем, красавица.

Анна с Призраком возвращаются в бальный зал и подходят к Людке и ее кавалеру.

Анна. Познакомьтесь пожалуйста. Это Призрак …ну тот…помнишь, Люда,  про который я тебе рассказывала. Призрак одиночества.

Людка открывает от удивления рот, а потом хохочет.
Людка. Ну ты подруга даешь! (обращаясь к Призраку) вы пожалуйста, молодой человек,  не обращайте внимания, это у нее такой юмор. Она вам уже успела рассказать, что увлекается мистикой…астралом…ну вы понимаете….
Призрак. О да! Как же не понимать то! Сам только вот оттуда прибыл! Самым первым рейсом?
Людка. Откуда простите, рейсом?
Призрак. Из астрала конечно.
Людка. (хохочет) Какой вы юморист однако! Анна, вы замечательная пара! И какой оригинальный  карнавальный костюм, вы в нем действительно вылитый Призрак!
Анна. Значит мне не кажется? Ты тоже его видишь?
Людка. Анна, ну конечно! Такой видный кавалер, как не увидеть-то! За маску бы еще заглянуть! Ну может к концу бала мы познакомимся поближе, уже без масок и костюмов. В так сказать неформальной обстановке. Ну а теперь хватит разговоров, у меня уж ноги чешутся, так танцевать охота. (Людка берет под руку своего кавалера и идет с ним танцевать).
Анна. (Призраку) А ты танцуешь? 
Призрак. О нет! (смеется) Танцующий Призрак это уж слишком…я очень холодный, не хочу тебя заморозить.
Анна. (улыбаясь) А я признаюсь, не ожидала, что  бывают такие заботливые Призраки…
Призрак. Да я, признаюсь,  и сам в последнее время  от себя в шоке!

(Оба смеются)
Анна. Ну тогда посмотрим как танцуют другие?
Призрак. С удовольствием…
Голос за кадром: а теперь, дамы и господа, вальс! (Звучит музыка).

Все танцуют кроме Анны и Призрака. Мелькают пары. Анну и Призрака разъединяют танцующие пары. Вальс заканчивается. Все останавливаются. Призрак исчез. 

Людка ( подходит к Анне) А где же твой кавалер?
Анна. (пожимает плечами) Я не знаю. Опять  исчез. Как всегда…
Людка. Анна, это уже не смешно! Ты же  напугала его своим черным юмором! Он испугался! Сбежал! Плакала наша  единственная надежда вылечить тебя от глюков и спасти от дурдома!
Анна. Да ты не волнуйся, придет еще. 
Людка. Ага! Придет! Жди и надейся! Эх! Такого кавалера упустила! Ну что же – пора домой! Уже поздно, мы с Валеркой тебя подвезем. (Уходят).
                                                        5. Действие.
                                                     Ночь. Комната Анны. 
Анна.(устало) Ну вот я опять одна. Наступила еще одна бессонная ночь. Как жутко и тоскливо одной в этой леденящей тишине. Даже поговорить не с кем. (садится перед зеркалом) Ну здравствуй Анна (своему отражению в зеркале). Что-то ты выглядишь бледной , круги под глазами, а в глазах тоска….нужно тебя как-то взбодрить и я знаю как…

(Открывает дверцу шкафа, наливает бокал и садится перед зеркалом.)
Анна. Ну, Анна, за тебя! (чокается со своим отражением в зеркале и отпивает половину из бокала). Ну вот и хорошо…..только странно…но я как будто чего-то жду….или кого? хмм…неужели этого странного Призрака? Он всегда появляется вот такие моменты…когда мне очень одиноко. (Анна медленно ходит по комнате с недопитым бокалом в руке) Проходя мимо зеркала бросает в него мимолетный взгляд. В зеркале ей мерещиться Призрак.
Анна. - а-а-а! Призрак! Призрак в зеркале! (в ужасе закрывает лицо руками). Потом приоткрывает руки и с опаской смотрит одним глазом в зеркало.
Анна. Ах, нет… показалось…

Садится опять перед зеркалом, допивает бокал с вином.
Анна. Ну вот… опять испугалась…но я же хочу чтобы он пришел…как противоречивы бывают чувства!...А ведь правда…не такой уж и страшный этот Призрак!  А даже, наоборот, что-то в нем есть притягательное…он так тонко чувствует меня...и знает мои мечты…кажется даже, что  читает мои  мысли…да, вся трагедия в том, что мне всегда хочется видеть реальность лучше, чем она на самом деле…я все жду какой-то несуществующий идеал, который придет и сделает меня счастливой,  хотя в глубине души я понимаю что этого  никогда не будет…. оттого я тоскую и прячу эту тоску  где-то совсем глубоко, чтобы не мучала, не терзала и я могла хоть как-то радоваться жизни. Да, главное не думать так много, а быть…и что-то делать…чем же мне заняться прямо сейчас? Ах вот. Я приберу в комнате, здесь царит такой же хаос,  как и в моей голове. (Анна берет разбросанную на кровати одежду и разлаживает по полкам в шкаф. Затем застывает с какой-то вещью в руке, рассуждает, как бы про себя)  Кто же мы? Зачем пришли в этот мир? Для чего растем, что-то делаем, и чего-то хотим и к чему стремимся? Все равно нас в итоге не будет…куда мы уйдем мы тоже не знаем. Атеисты говорят, что в землю, а верующие – на небо. Но правы могут быть и те  и другие. А может и те и другие правы одновременно. Потому что в основе творения этого  мира лежат его противоречия ..как примирить реальность с фантазией идеального?  Вот мое тело..оно существует в этой комнате,  а мыслями я могу быть в райском цветущем уголке…и то и другое реально…мысли тоже реальны, и в то же время фантазии не реальны…ах, я опять много думаю, а нужно делать, делать. Вот что я собиралась делать? Ах да! Навести порядок в шкафу! (снова начинает складывать вещи в шкаф, но вдруг останавливается и задумчиво продолжает рассуждать). А как он еще сказал? Я не делаю того, что я хочу…не делаю того, что мне нравится…а нужно заниматься тем,  что любишь ….а сейчас…разве   я хочу складывать эти вещи? Нет (качает головой) не хочу…так чего же на самом деле желает моя душа? Прямо сейчас? Я хочу рисовать! Да! Да! Конечно! Этот странный Призрак был прав! Как же хорошо он меня знает! Мне кажется даже лучше меня самой! А ведь в детстве я так любила рисовать! Я помню...мама подарила мне на день рождения настоящий мольберт! Я помню свой детский восторг! (с усмешкой) мольберт показался мне тогда таким большим! А где же он сейчас?

 Внимательно оглядывает комнату и вытаскивает из-за шкафа деревянный старый мольберт весь в паутине.
Анна. (с восторгом громко) нашла!  (отряхивает паутину с мольберта) ну здравствуй! Ты словно мой старый друг детства! Как я рада видеть тебя! Мы с тобой снова вместе и, обещаю, я тебя больше никогда не брошу! Мы с тобой еще столько картин нарисуем!
                                                     6. Действие.
                                                  Вечер. Комната Анны. 

                                  Анна стоит за мольбертом и что-то рисует. 

                                  Звонок в дверь. Анна идет открывать.
Анна. О, привет, Люда! Давно не виделись!
Людка. Да-а-а последний раз на балу и виделись. Ты как то совсем подруга пропала. Бросила работу. На рынке тебя не видать.  Чем ты тут занимаешься одна?
Анна. Да вот, рисую…да я и не одна …со мной Призрак…он часто приходит…мы беседуем и мне не так тоскливо…
Людка. (с ужасом) Призрак?! (вздыхает) да-а..все мои надежды пошли прахом…ты окончательно сошла с ума! И ты целыми днями сидишь тут наедине со своими глюками?
Анна. (смеется) Ну нет, конечно, я еще рисую. Вот глянь, что выходит.
Людка. (рассматривая картину) Ух ты! Это кто?
Анна. Это я, мой собственный портрет!
Людка. Ты такая счастливая здесь! А что это за симпатичный мужчина рядом с тобой нарисован?
Анна. А это мой  прекрасный принц. (смеется) 
Людка. (смеется) Ну ты подруга даешь! Я ничего не смыслю в этом, но мне нравится. Ты в том самом синем платье в костюме красавицы, как на балу!
Анна. Да (смеется) и чудовище которое перевоплотилось в принца. Это моя первая картина!
Людка. Мдаа….недурно получилось. Знаешь, подруга, если бы не твои глюки с этим Призраком, я бы даже за тебя и не волновалась. Выглядишь ты вполне счастливой. Ну ладно,  я побегу, Валерка там меня ждет. Забегу еще на днях. Пока.
Анна. До встречи!

                  Анна возвращается к мольберту, продолжает рисовать.

Анна. Ну вот и последние штрихи в моей картине…

                      Раздается стук в окно.
Анна. Кто там? (подходит к окну).
Призрак. Это я, можно войти?
Анна. О! это ты, Призрак? Мое одиночество снова стучится ко мне в окно. (смеется)

                             Анна открывает окно и впускает Призрака.
Анна. Тебя давно не было…
Призрак. (с усмешкой) Неужели ты соскучилась?
Анна. Признаюсь, я скучала…
Призрак. Не хотел мешать тебе. В последнее время ты много рисовала и   выглядела такой счастливой и вдохновленной.
Анна. Да, я рисовала и счастлива, оттого,  что  наконец-то занялась своим любимым делом…но сегодня поняла, что все же  скучаю…. но не от одиночества, а наоборот..это кажется абсурдом…но я скучаю по тебе…
Призрак. О! Это действительно удивительно! Я искренне рад!...хоть и немного смущен…ты хочешь, чтобы я приходил к тебе чаще?
Анна. (смущенно) Да, хочу…
Призрак. (с усмешкой) А ты разве не боишься меня?
Анна. Странно…но уже не боюсь…и даже хочу чтобы ты остался…мне нравится разговаривать с тобой…меня никто так никогда не понимал…ну и пусть меня считают сумасшедшей…но я хочу чтобы ты остался….
Призрак. Я подумаю над твоим предложением (усмехнулся, затем, с интересом) ты уже нарисовала картину? можно взглянуть?
Анна. (улыбаясь) Конечно!  только что закончила свой первый шедевр! 
Призрак. (рассматривая картину, с восхищением) Какая чудесная! А девушка так похожа на тебя!
Анна. Да, я начала ее рисовать после нашего разговора с тобой на балу. Помнишь?
Призрак. О, да! Ты была так прекрасна в чудесном синем платье! Как я могу забыть?!
Анна. (смеется) Неужели Призрак флиртует  со мной?
Призрак. Мне просто нравится,  когда ты улыбаешься.  
Анна. Ты знаешь, в последнее время, когда я стала рисовать целыми днями, я чувствую себя счастливой и часто улыбаюсь.
Призрак. Это потому,  что ты занимаешься тем, что любишь.
Анна. Да. (улыбается) и еще…странно, но я не только перестала тебя бояться…но даже..знаешь…полюбила свое одиночество.
Призрак. Я не ослышался? Ты сказала – полюбила?
Анна. Да…это может показаться странным…но это так…
Призрак. Красавица полюбила чудовище, меня! страшного Призрака!

Ну что же! Чудо свершилось! Итак….торжественный момент… прямо на  твоих глазах ужасное чудовище превращается в прекрасного принца! (Призрак снимает маску и Анна видит, что это сосед из дома напротив Петр).
Анна. (растерянно) Как…не может быть…так это все обман! Ах ты, гад! (бросается на него с кулаками) Да как ты мог мне морочить голову столько времени! (Анна продолжает колотить его. Петр пытается поймать ее руки, затем обнимает  и держит Анну в объятиях. Она пытается вырваться.) Ты пугал меня по ночам!…да..я…из-за тебя чуть с ума не сошла!....Ты…ты…(Анна задыхаясь от негодования) ты просто чудовище!

Петр. Да, да (мягко, пытаясь успокоить) я чудовище…но я стал им только ради тебя…ради тебя, моя красавица,  самая умная, самая нежная, ты настолько прекрасна, что я безумно влюбился в тебя… (Продолжает держать Анну объятиях. Она уже перестает сопротивляться. Петр ласково  гладит ее по голове) Прости, Анна, прости меня….

Анна  выскальзывает  из объятий Петра, ходит нервно по комнате,  обхватив голову руками, останавливается напротив него.

Анна. (качая головой) Это немыслимо….(тихо и растерянно) но почему Призрак? Зачем этот маскарад?
Петр.  Ну,  я уже не знал как обратить на себя твое внимание. Ты же считала меня скучным, неромантичным, не способным понять тебя. Я знал,  что ты увлекаешься мистикой и все , что тебе нравится, ведь мы не мало беседовали с тобой, но ты так привыкла ко мне…как к тумбочке или своему шкафу, что не замечала меня как мужчину. Тебе нужна была необычность, романтика и какая-то тайна.  Вот я и  придумал…этого таинственного Призрака.
Анна. (нервно смеется, разводит руками) Ну что же…вынуждена признать, что у тебя это отлично получилось! ……Да, Петр, хоть я еще  и злюсь на тебя за этот обман, но…знаешь…даже благодарна тебе за него…потому что он позволил мне узнать тебя по-настоящему. Вот она противоречивость жизни! Как часто счастье совсем рядом, у тебя под носом, но мы в упор его не замечаем, а ищем чего-то несуществующего!
Петр. Анна, если бы ты знала, как я люблю тебя уже давно! (с усмешкой) а знаешь, твой талисман действительно сработал!( снимает белую перчатку и показывает перстень с аметистом) вот он – всегда был со мной и  я наконец-то  обрел счастье в любви!Теперь я тоже буду верить в мистику! (смеется)
Анна. А вот я, наверное, уже нет. (смеется).
Петр. Вот она противоречивость жизни! И по ее закону эти противоречия должны соединиться, чтобы стать одним целым.(подходит к Анне) Иди ко мне, моя любимая! (Обнимает Анну)
                                                Конец.

