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Круги ада Маши Коротенко
Действующее лицо:
Маша — 20 лет.
На сцене Маша. Она идет по пешеходной зебре, прижав плечом телефон к уху. В одной руке кофе, в другой сумка. 
МАША. Да, Лесь, я тут на собеседование опаздываю. Важное... Да, так что с пяти до шести ругай меня, ругай. Хотя ты итак меня ругаешь, наверное, а, Лесь? Кроешь почем зря? Мне тут Димка на днях сказал: «Что–то у тебя, Коротенко, ноги–то не длинные. Леся говорит, с такими ногами надо макси носить». Да, конечно. Сам Димка додумался, что макси надо носить, конечно, Лесь. Ага. Да ты ещё со школы Димку ко мне ревнуешь.. А-а, то есть ты считаешь, что я такая страшная, что на меня даже такой как Димка, не посмотрит? Да, конечно... Все, мне надо в автобус успеть сесть, давай, давааааааай.... 
Звук аварии. Резкая вспышка. 
Маша сидит на полу — волосы взлохмачены, она босиком, недалеко от неё лежит большой айпад. 
 Ну, у меня и причесочка. Осел! Кто тебе права вообще дал? Красный, красный, сам ты красный... Я опаздываю! Голова кружится. Ужас. Откуда тут ещё мой айпэд взялся. Девять уведомлений. О! и подписчики наконец–то появились! Да ещё мужики все.
Так, первый. Статус–то какой, «оставь надежду всяк сюда входящий». Красиво–то, а? Типа чтобы всякие там Димы сюда не заходили. А имя–то у него какое — Харон. Репер, наверное. Фараон, Харон. Ой, классно как. Твиттер, твиттер. Харон_Лимб. Надо его твитнуть. Тут про аборты пишет, про позицию женщины в мире... Вот эта цитата лучше всех: «Если вы не считаете себя матерью, не рожайте». Разбирается, молодец! Твитнуть, твитнуть.
Второй. В тиндере, наконец, написал: «Привет, красотка». Метр восемьдесят два, блондин, мой район. «Ад — это другие». Умный ещё. Разбирается. Метр восемьдесят два, метр восемьдесят два... При–вет... Ух, негодник. Разве такое можно писать девушке? Ладно, ладно, фотку скину. (Маша фотографирует свою грудь и лицо) А ты, ты скинешь? Скинул. Не, ну я лучше ожидала. Так себе. Три из пяти.  Где живу? Потом скажу. Называй меня «Минос». Не, ну че, могло быть и хуже. До вечера, крошка... До вечера. 
Так, а это делайвери клаб. Я вчера у них заказывала бургеры. Три больших бургера и колу. Сегодня хотела после собеседования до магазина дойти. Ну ладно, ладно — две больших картошки и салат. Салат — это полезно. И хот–дог. Это уже не полезно. Бургер, бургер. С брусничным соусом. Скидка по промокоду — «Цербер». Отлично, отлично... 
О, на алике опять скидки. Майка за три доллара. За три доллара! А куда я в ней пойду? Ну, спать в ней буду, в конце концов. Нельзя же пропадать майке за три доллара? Наклейки, наклейки. Пятьдесят центов? Возьму десять. Плюс промокод. «Плутос». Часы из натуральной, ах–ах, конечно, не из натуральной... Из натуральной мне подарили на двадцатилетие, тут, конечно, не из натуральной, но за десять долларов... Беру. В подарок можно выбрать что–то за доллар, и это будет бесплатно. Держалка для айфона. Блеск. Месяц ждать, зато бесплатная доставка. 
Инстаграм, ты ж мой хороший. На вас подписался «Флегий940». Ладно, пусть будет Флегий940. Кого ты лайкнул? Карину ты лайкнул? Так, отпишусь от него. У неё вообще парня нет — это ее брат все время руку на колено ей кладёт типа любовь. Что она вообще в любви понимает, эта Карина? Я ее встретила вчера, ага, у фитнес–центра. Она, оказывается, тоже туда ходит. Мы, конечно, так обрадовались, увидев друг друга. Расцеловались. И что потом? Начала спрашивать, как, что, собираюсь ли замуж. Собираюсь, конечно, собираюсь. А она, говорит, собирается на Бали свадьбу справлять. Ну, конечно, на Бали. Она ещё окончила какую–то там дизайнерскую школу — модельер. Хотела я ей сказать тогда: «Сволочь, ты, Карина, а не модельер». Почему? Да не знаю. Не нравится она мне. Инстаграм ещё мне весь залайкала — делать ей нечего, только в мой инстаграм лазит. Поссорились мы с ней. Из–за какого–то паблика в инстаграме. Она сказала, что это негодный контент. Сама я разберусь, где годный, а где негодный контент. Будет она мне ещё указывать. 
О, придёт моя книжка скоро. «Все умрут, а я останусь, или как действительно быть лучше всех». Моя любимая писательница. Мантры пишет, у неё на канале в инстаграм две тысячи подписчиков. Учит, как быть одинокой и счастливой. И никакой веры ей для этого не надо. Пока что не поняла, но определено она пишет интересно. У неё ещё псевдоним «Фурия». Она молодец, молодец. Надо будет ещё раз попробовать прочитать. 
В ВК целых три сообщения. О, Сашка что–то из магазина стырила. Случайно, пишет. Да ладно, случайно. У неё там брат работает — что, родной брат будет на неё стучать? Не будет, конечно. Она оттуда «Флегетон» стырила, журнал есть такой модный. Не читала, не знаю. Но пишет, что очень модный, там ещё фотографии Адель Кропоткиной. Это такая крутая девушка — модель, веган, тоже всякие мотиваторы пишет. У неё ещё так смешно аккаунт называется — «минотавр». Зато хорошо запоминается. 
Второе сообщение из группы про самоубийц. Есть такая группа, туда выставляют странички самоубийц. Им–то они уже не нужны. Да, что–то не смешно даже. А мне всегда были интересны самоубийцы. Жалко их. И интересно про их жизни читать. Вот девочка — восемнадцать лет, рыженькая. А, не, крашеная, кто бы сомневался. Девятьсот восемь аудио, «Нервы», конечно. Очки смешные. Всего шесть фотографий, — и все селфи. Значит, одна — парня нет. А, есть. Вот из–за тебя–то, идиота, она из окна и выбросилась. Или не из окна. Я уже не помню, может, она вены вскрыла. Вчера. В шесть тридцать. Когда я пила розовый латте, она самоубивалась… Или как это сказать… Группа так и называется «Лес самоубийц». 
Так, третье сообщение. Виктор Павлович из института. Конечно, теперь он мне напоминает об экзамене. На собеседование же надо, я так и не успела… Три тысячи на ветер. Надо было больше дать. Так он бы мне и о собеседовании напоминал. Виктор Павлович сам–то семьянин, конечно, семьянин. Считает себя идеалистом, и не признает он никакой больше любви, кроме той, что между мужчиной и женщиной. Сволочь та же, что и Карина эта. Ладно, ладно. Нельзя так. Я ему всего три тысячи дала, сволочью его, конечно, нельзя называть. Скоро каникулы, наконец–то. Он нам все предлагал съездить на турбазу, которой заведует его старший сын. Мы с ребятами собираемся на «Горючие пески», там и кальянная, и отдых получше, чем на турбазе этой старперской…
Фейсбук, фейсбук. А вот и Наташенька Четырина, вот. Помогла я ей все–таки, стоит она с ним. Жена, жена. А вот и нет теперь жены. Теперь счастлива, наконец–то, ты счастлива. И никому не важно, какая у него до этого была жена. А ты все переживала, переживала, Наташенька. Это я их с Максимом познакомила. Максим тогда встречался с моей бывшей одноклассницей, на ней и женился . Наверное, по залету. Долго жили, лет пять. Но потом на моем дне рождении судьба свела мою подружку Наташеньку Четырину с Максимом. Он ей сразу понравился. А он тогда с ребёночком своим возился, она его долго высматривала, долго… И высмотрела. Написала ему однажды, он вечером онлайн был. Я ей помогала. Пиши, говорю, что ты дома одна и некому помочь с ремонтом. Что шкаф упал. Повалили с ней шкаф. Долго ему писали, он к ней приехал. С первого раза не получилось — позвонила жена. Потом жена с ребёнком благополучно уехали на море, а он остался работать. Отследили его, узнали, в какое он ходит кафе. Наташка там его и ждала. Пригласил выпить чаю. Со второго раза получилось. Он долго мучился сначала, хотел жене признаться, извиниться. Я Наташке помогла, сказала, что его надо убедить, что все так и должно быть. Тоже долго убеждали. Приехала жена, он вообще про Наташку забыл. Но потом пришло лучшее решение — шантаж. Он к Наташке приехал поговорить, хотел, конечно же, её бросить. Но мы с Наташкой утром пошли к моему парикмахеру, потом к визажисту, потом на маникюр. Конечно же, он не смог устоять. Остался на ночь. Он все–таки жену любил. Хотя нет, не так. Ему казалось, что он её любил. Об этом даже Адель Кропоткина писала. «Иногда мы сами не знаем, как нам лучше». Потом Наташка сама пришла к ней. Все объяснила. Пришлось придумать, что Максим давно ей нравился, и любовь у них ещё со школы. Жена долго плакала, но развелась. Сына оставила себе, Максим к ним иногда заезжает, даже часто, как мне кажется. Та семья в прошлом, эта семья — в будущем. Пусть расставит приоритеты. И несколько раз в неделю заезжать в ту семью — это перебор. Нельзя выходить из рамок. Наташка зато теперь работает в салоне «Герион». Это я ее устроила. Она теперь мне так благодарна, так. Конечно, благодарна. Ещё бы она была неблагодарна. 
Последнее уведомление. Бедная наша пленная телега. Свергли Катю, хорошо. Теперь я староста. Нет. Свергли — плохое слово. Свергать можно царя, а Катя же не царь? Я очень давно хотела быть старостой. Катя вообще только в телеге и сидит — типа времени меньше отнимает. У нас там комьюнити есть, группа, где Катя есть, а ещё есть группа, где Кати нет. Катя же у нас такая вся правильная, с ней даже матом ругаться нельзя. Как–то Катя по секрету мне сказала, что видела, как Лиза Барышникова целовалась с Никитой Кожевниковым — парнем Дианы Ковровой. Но по секретeу, и случайно. Ну, я в контексте в нашей группе тоже по секрету и случайно сказала об этом, ну и, конечно же, пояснила, что видела это не я, а Катенька, которая мне об этом и рассказала. Мы же с ней не подружки. А Лиза взяла и написала на Катеньку донос. Серьёзный. Теперь староста я, а Катя просто студентка. С ней почти никто и не общается, ну я бы на их месте тоже не общалась…  
Холодно здесь, холодно. Ветер ледяной. А я так и не поняла, что случилось. Страшно, страшно как–то стало… Ледяной ветер… Почему так больно стало, страшно? Горит, в груди, горит…
Уведомление. Новое. Ваши данные изменены. Как изменены? Место проживание: Геенна огненная… Чо??
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