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«ИСПОВЕДЬ КОНТРАБАСА*»
(монопьеса) 
Москва, 2016

Действующее лицо:

БРАТИШКА: на вид ничем не примечательный мужчина 35 лет.

СЛОВАРЬ АРГО:

*«баночка» – на флоте это доска для сидения гребцов, а в казарме табурет табуретом.

*«борт» – вертолет, «вертушка».

*«бэха» – боевая машина пехоты (БМП), она же ««броня».

*«вертушка» – вертолёт, «борт».

*«весло» – ложка.

*«граник» – ручной противотанковый гранатомёт, РПГ.

*«двухсотый» – убитый, он же «груз 200».

*«духи» – закрепившееся ещё с советских времён прозвище бородатых сепаратистов, при     

                   каждом удобном случае норовящих отрезать оппоненту голову, они же                

                   «душки», «душары», абреки, басмачи. 

*земеля – земляк.

*«зонтик» – передвижение войсковых групп под прикрытием «вертушек».

*«зеленка» – зелёная растительность от кустарника и выше.

*зампотех – заместитель командира полка по вооружению.

*контрабас – одно из самоназваний солдат контрактной службы российской армии.

*КШМ – командно-штабная машина управления и радиосвязи.

*кэп – капитан корабля, здесь командир полка.

*«наливник» – бензовоз.

*«пешими по-конному» – когда БМП отдельно и мы отдельно, а могли бы делать всё 

                                              тоже самое вместе, но сидя верхом на «броне».

*ПК – пулемёт Калашникова с ленточным питанием на 100/200 патронов, калибр 7.62 мм. 

*«разводящий» – половник.

*«ротный» – командир роты.

*Старый – почти автоматическое прозвище для любого «контрабаса» после сорока лет.
* термали – вертикально поднимающиеся потоки теплого воздуха.
* «шмель» – одноразовый реактивный огнемёт.
ПРОЛОГ
Свет в зале гаснет.
ГОЛОС «ЗА КАДРОМ»
Из доклада Комитета Государственной Думы по обороне по факту гибели военнослужащих N-ского полка:

«Трагедия с расстрелом колонны полка явилась следствием необученности, халатности и потери бдительности командования и личного состава. Такое стало возможным, прежде всего, из-за недобросовестного выполнения обязанностей руководством Министерства обороны, которое если и появляется в войсках, то не дальше аэропортов Северный и Ханкала, после чего срочно улетает.

Имели место и ряд грубых профессиональных ошибок непосредственно в полку и в руководстве Оперативной группы. При подготовке к отправке колонны, Командование и штаб Оперативной группы допустили серьезные нарушения в установленном порядке предотвращения нападения бандформирований на войсковые колонны: не были уточнены задание командирам частей в зоне ответственности движения колонны; не организовано взаимодействие сил и средств.  Штаб не потребовал доклада о готовности маршрута. Нарушен приказ о необходимости наличия в колоннах двух командно-штабных машин для организации надежной связи. Не было выделено авиационное прикрытие.

Командир полка, отправляя колонну, назначил старшим лицо, не компетентное в вопросах ведения общевойскового боя. "Огневая обработка" наиболее опасных участков местности не велась. Разведка маршрута движения не проведена. Большинство постоянных блокпостов были сняты. Временные блокпосты на опасных участках не выставлены, что позволило боевикам заблаговременно подготовить в инженерном отношении и тщательно замаскировать огневые позиции. 

В полку не были созданы резервы сил и средств для оказания немедленной помощи колонне. А отсутствие резерва связи не позволило передать сигнал о помощи.

Из общевойсковых командиров в составе охранения колонны самым высоким должностным лицом был командир взвода. Офицеры неопытными решениями подставляли себя и подчиненных под огонь противника. В ходе проводки колонны не велась разведка местности с использованием пеших боевых дозоров, даже в наиболее опасных местах. Не осуществлялось и выставление на наиболее опасных участках боковых сторожевых застав, а также занятие выгодных высот на маршруте движения. 

В результате безалаберности, тактической безграмотности, отсутствия взаимодействия, потери бдительности уничтожены 6 БМП, один танк, одна БРДМ, 11 автомобилей. Погиб каждый второй военнослужащий, 52 ранено, невредимыми остались всего 13 человек». 
КАРТИНА 1
На сцене деревянная кровать. Над кроватью абажур на длинном проводе. В изголовье тумбочка. Перед кроватью деревянная табуретка. На ней открытый ноутбук. Общее ощущение неустроенности. На кровати одетый главный герой с гитарой в руках. 

БРАТИШКА (ностальгически напевает, аккомпанируя себя на гитаре).
Отшумели песни нашего полка. 

Отзвенели звонкие копыта.

Пулями пробито днище котелка.

Маркитантка юная убита. 
 
Нас осталось мало, мы да наша боль. 
Нас немного и врагов немного. 
Живы мы покуда - фронтовая голь, 
А погибнем - райская дорога. 
 
Руки на затворе, голова в тоске. 
А душа уже взлетела вроде. 
Для чего мы пишем кровью на песке? 
Наши письма не нужны природе. 
 
У могилы братской грустные посты.

Вечные квартиры в перелеске.

Им теперь не больно и сердца чисты,

Их глаза распахнуты по-детски.

Спите себе братцы, все придет опять. 
Новые родятся командиры. 
Новые солдаты станут получать 
Вечные казенные квартиры. 
 
Спите себе братцы, все начнется вновь 
Все должно в природе повториться. 
И слова и пули, и любовь и кровь. 
Времени не будет помириться. Отшумели песни нашего полка Отзвенели звонкие копыта Пулями пробито днище котелка Маркитантка юная убита Пулями пробито днище котелка Маркитантка юная убита Нас осталось мало мы да наша боль Нас немного и врагов немного Живы мы покуда фронтовая голь А погибнем райская дорога Живы мы покуда фронтовая голь А погибнем райская дорога Руки на затворе голова в тоске А душа уже взлетела вроде Для чего мы пишем кровью на песке Наши письма не нужны природе Для чего мы пишем кровью на песке Наши письма не нужны природе Спите себе братцы всё придёт опять Новые родятся командиры Новые солдаты будут получать Вечные казённые квартиры Новые солдаты будут получать Вечные казённые квартиры Спите себе братцы всё начнётся вновь Всё должно в природе повториться И слова и пули и любовь и кровь Времени не будет помириться И слова и пули и любовь и кровь Времени не будет помиритьсяОтшумели песни нашего полка Отзвенели звонкие копыта Пулями пробито днище котелка Маркитантка юная убита Пулями пробито днище котелка Маркитантка юная убита Нас осталось мало мы да наша боль Нас немного и врагов немного Живы мы покуда фронтовая голь А погибнем райская дорога Живы мы покуда фронтовая голь А погибнем райская дорога Руки на затворе голова в тоске А душа уже взлетела вроде Для чего мы пишем кровью на песке Наши письма не нужны природе Для чего мы пишем кровью на песке Наши письма не нужны природе Спите себе братцы всё придёт опять Новые родятся командиры Новые солдаты будут получать Вечные казённые квартиры Новые солдаты будут получать Вечные казённые квартиры Спите себе братцы всё начнётся вновь Всё должно в природе повториться И слова и пули и любовь и кровь Времени не будет помириться И слова и пули и любовь и кровь Времени не будет помириться
Садится на кровати и спускает на пол ноги в вязанных носка. Склонясь над ноутом пытается печатать одним пальцем. Бросив это дело, обращается к зрителям.

Моя любимая «кинула» меня спустя две месяца разлуки. В мареве летнего зноя и полупрозрачном сарафане, прозрачно намекающим на близкую возможность рая и неземного блаженства. 

Не могу сказать, что меня расстроило больше…. Известие, что любимая «залетела» от благоверного рогоносца, или мой нереализованный потенциал двухмесячного воздержания.

Уязвленный коварством моей ненаглядной прелестницы я оказался «на контракте» в N-ской военной части, что выполняла задачи по ликвидации вооруженных бандформирований.  Внештатной эмблемой у нас были две латинские литеры «L» и грозный медвежий оскал между ними…. 

По слухам, это были перевернутые инициалы первого «кэпа» *, – положившего живот свой «за Веру, Царя и Отечество» ещё в первую кампанию.

КАРТИНА 2
Теперь на сцене 2-х ярусная панцирная кровать. Над ней голая лампочка. Верхний ярус кровати девственно пуст. Нижний застлан шерстяным армейским одеялом.  В изголовье армейская же тумбочка. Перед кроватью деревянная «баночка» *. На ней механическая печатная машинка. Общее ощущение казармы. На кровати за печатной машинкой Братишка. На нем тельняшка, камуфлированные брюки, уставные сапоги.
БРАТИШКА (удовлетворенно ударяет пальцем по клавише и с треском вынимает из каретки отпечатанные листы. Бросив их на кровать, с удовольствие потягивается и обращается к зрителям). 
Нас, москвичей, отправили на формирование в нижегородский поселок Нулино. Нас – это меня, позывной Братишка, а ещё Сладкого, Варшаву, Боцмана, Ерша и Упыря. Анкеты ничего не скажут, а позывные отражали суть каждого из нас.

Нулино! «Сырое гиблое место, где люди гнили заживо. Дома там были кривыми. Буквально – кривыми. Понравилось, что там росли сосны и ели. Больше мне там ничего не понравилось» – вспоминал один московский писатель. Полностью солидарен с мнением земели *.

В принципе, мы там были никому не нужны. Потому в казармы нас не пустили, а разбили нам бивуак на заброшенном футбольном поле. Спать предполагалось в армейских палатках, на голых сетках панцирных кроватей (встав, несколько раз хлопает ладонью по второму ярусу своей.). Сговорившись с Варшавой, мы выменяли шесть матрацев на пару литров «международной валюты» у местного старшины. 

Кормились в местной столовой. Куда разновозрастные лохматые дядьки прибывали кривым строем и не «в ногу». Пизанскими башнями там высились стопки погнутых и обшарпанных алюминиевых мисок, мутно поблескивали ложки, судя по виду, ветераны Суворовского перехода через Альпы. Особенно умиляла шаговая доступность сортира, типа очко. Похоже, командование здесь не доверяло качеству пищи и потому заранее страховалось.

На второй день столовую заменили полевой кухней, на третий – сухим пайком.

На третий день такой диеты, под бесконечную комариную симфонию, Ерш резюмировал под общий хохот: «Знал, что будет плохо, но не думал, что так скоро!».

К концу недели приехали «покупатели». Нас наконец-то переодели в камуфляж и откомандировали к месту несения службы. Путь туда почему-то снова лежал через Москву.

КАРТИНА 3
Теперь на сцене 2-х ярусные деревянные нары. Оба яруса застелены плащ-палатками. Вместо подушек – ранцы десантника. Грубо сколоченный стол. На столе коптит самодельный светильник из снарядной гильзы. За столом Братишка в полном камуфляже. Он что-то пишет авторучкой в большой общей тетради.
БРАТИШКА (захлопывает тетрадь и устало растирает ладонями лицо). 
«Вертушка» * ушла. Вокруг ровного поля теснились купола армейских палаток. За ними угадывались белоснежные папахи гор. Отцы-командиры как всегда совещались. 
Смеркалось. В вечерних сумерках с гор ощутимо потянуло холодом. Водка выпита, анекдоты рассказаны. В полной темноте нас разбирали по взводам и ротам. 

Нашим пристанищем стал чудный образчик русской военной инженерии, в просторечии – землянка. Сгоревшей сосны над нашей не было. А всё остальное было. Ровный прямоугольник ямы с крышей из досок и дёрна. Плащ-палатка заместо двери. Стол и двухъярусные нары. Всё из горбыля и подручного материала. В углу коптит самодельная буржуйка. Скромненько и со вкусом.

Чад светильников из гильз. (Пытается потянутся и стукается головой о верхние нары.) Удушливый «аромат» выхлопных газов. Дрова в большом дефиците и полковые умельцы наловчились топить солярой. Утром ты долго отплевываешься жирной сажей и размазываешь её по лицу. Короче, здесь темно, зато сухо и тепло.

Снаружи стол на все случаи жизни и несколько железных бочек под воду из местной речушки. Вода щедро сдобрена хлоркой и практически безопасна для здоровья. Раз в два дня её привозит водовозка.  Это если водовоза в очередной раз не подстрелят абреки. 

На три стороны «колосился» ковыль, с четвертой ровно скошенное поле почти английского газона. Заградительное минное поле. Наш слабенький страховой полис. Периодически на нем подрывались местечковые коровы и бараны. Тогда ночью никто не спал – занимали места согласно боевому расписанию. Такая солдатская примета: днем мясо – ночью «духи» *.

КАРТИНА 4
На сцене имитация блокпоста – выложенная мешками с «песком» стена. Над блокпостом российский триколор. Под амбразурой стопка автопокрышек. На них сидит Братишка. Полный камуфляж. Бандана защитного цвета. ПК * уперт прикладом в пол. Одной рукой опирается на откинутые сошки. Второй держит у уха наушники с болтающейся тангетой. Рация стоит у его ног.                                                                 Вместе с ним мы слышим эфир. Документальная запись радиообмена в момент боестолкновения. 
БРАТИШКА (откладывая наушники в щель амбразуры).

Почти совсем стемнело. Голова колонны уже втянулась в аул. Мы «пешими по-конному» * топаем по обеим сторонам дороги.

          Внезапно темноту разорвали щупальца трассеров. Барабанной дробью стукнула автоматная очередь. Ночь рвануло какофонией звука. По броне «бэх» * зацокали пули, рикошетируя в асфальт и уносясь обратно в село. Мы попадали в дорожную пыль. 

Асфальт жестко толкает в бок.  Перекатываюсь и тут же огрызаюсь очередью на вспышки выстрелов из окон. Снова перекат, на этот раз под защиту траков «бэхи» *. Палец автоматически дозирует спусковой крючок до двух-трёх толчков приклада в плечо. Тело как будто выполняет штатное упражнение учебных стрельб. 

Рядом «Старый» * с соседнего взвода. Прижался спиной к броне и «молотит» в темноту. А вот он же, на «полусогнутых», сложившись пополам, медленно валиться вдоль гусеницы. Молоденький сержант с перекошенным лицом лупит себе под ноги длинной очередью. Отблеск выстрела на чёрном шпиле минарета. Дикий вскрик за спиной и отчаянный вопль: «Снайпер на минарете»!

Плавно разворачивается ствол соседней «бэхи». Ухает выстрелом пушка. Сполох на дульном срезе слепит глаза. Нет больше снайперка на минарете!!! Ствол снова сдвигается, выцеливая жертву. Всё замирает, ожидая выстрела. Ниспадает тишина. Как потом оказалось – заклинило ствол! 

«Духи» *, суки! Выходите!!!» – эмоции криком рвут легкие. Мы ещё стреляем в темноту, но оттуда уже не отвечают.     

       Эта ночь стоила нам четырёх «двухсотых» *, в том числе и «Старого» …. У него трое детей где-то на Орловщине, ещё вчера он трогательно о них рассказывал. 

КАРТИНА 5
Грубо сколоченный стол, самодельная лавочка. На столе буханка армейского хлеба, несколько солдатских котелков, жестяные кружки. Около стола пара походных термосов. За столом Братишка в тельняшке и камуфлированных брюках, босой.
БРАТИШКА (доскрёбывая что-то ложкой из котелка).

Самое главное изобретение нашей службы тыла на этой войне – каша с «дельфинами в томате». Гимн отечественной пищевой индустрии. 

Вечером вам приносят с кухни, например, пшенную кашу. Она исходит парком. Бодрящий аромат забивает ноздри, провоцирует избыточное слюноотделение, желудок интенсивно сжимается в предвкушении. 

Ты подставляешь котелок под «разводящего» * и обнаруживаешь, что каша неожиданно розового цвета. Что вызывает заслуженное удивление, как розовый слон, и чутка убавляет аппетит. Зачерпнув «веслом» * приличную толику продукта, ты обнаруживаешь, что каша на тебя смотрит! Да-да, у неё есть глаза и их там много! Для неподготовленного человека зрелище вельми чудное. Это и есть каша «с дельфинами», в девичестве – килькой в томатном соусе. 

Авторство подобной инновации – тайна покрытая мраком! Но по причине дефицита в каше тушенки и «изобилия» рыбьих глазок, родилась солдатская байка. Где шельмец интендант меняет железнодорожный состав тушенки на такой же «дельфинов в томате». Из расчета банка на банку. Выгодная разница, естественно, остается находчивому служителю тыла. 

Впрочем, случался и на нашей улице праздник. Два раза в месяц прибывал дополнительный паёк. Ящики яблочного сока, печенье-галеты и, конечно, (с восторгом.) сгущенка! Если когда-нибудь вы уминали печенье, макая его в сгущенку и запивая яблочным соком, то вы меня поймете. Забытый вкус детства.

А ещё подарки – зубные щетки и пасты, вязаные носки и прочие нужные мелочи. И письма школьников, эти подарки нам собиравшие. Маленьких людей с большими сердцами….

КАРТИНА 6
На сцене темно. Два луча рыскают по сцене, как лучи прожекторов по небу во время воздушной тревоги. Лучи сталкиваются. В перекрестье Братишка. Он в положении «для стрельбы с колена». На нем маскхалат. ПК изготовлен для стрельбы от пояса. 
БРАТИШКА (ставит пулемет на сошки, садится «по-татарски»).
Засада….  Сколько романтики в этом слове! 

А ещё нудная морось дождя, промокшая насквозь плащ-палатка и мотающее нервы ожидание. 

Курить нельзя, наш нос чует дым сигарет за 100 метров.  Вставать тоже лишнее – собственно движение и выдаёт тебя в ночи. Встал – кандидат в «груз 200» *. Не дай Бог заснул – чик (делает характерный жест по горлу.), и ты уже на небесах!

Как говорится, сегодня «засаживаешь» ты, а завтра могут «засадить» и тебя. Впрочем, и до точки засаживания ещё надо дойти.

Одной такой ночью, на передовом блокпосту, доброхот-капитан показал нам короткую дорогу. Что чуть не стала дорогой в рай. С подачи раздолбая группа забрела на минное поле. Причем своё же. Причём там, где его быть не должно.

Удивлённый голос «ротного» * в ночи: «Ой, мина…! О, ещё одна!». Медленно отползаем назад. Тут же натыкаемся ещё на одну – десять минут тому мы спокойно над ней прошли. 

Всё, полный аллес! Вокруг темень – выколи глаз. Мы не в зад, не вперёд. Сели. Сидим на попе ровно. Предвкушаем себя на завтра героями анекдотов.

…Выручили осветительные ракеты, штатный сапёр и матушка-удача. Когда услышали родной русский голос: «Мать…мать…там лазает?! Пароль?!». 

Завершив процедуры опознания и благополучно похерев секретную операцию, группа в едином порыве ломанулась на злосчастный блокпост. Забег возглавлял разъяренный «ротный», громогласно суливший подлому капитану противоестественную мужеложескую связь с ним и его предками вплоть до десятого колена.

 Увы, праведной мести не суждено было свершиться. Доморощенного «Сусанина» на месте не оказалось, гад убыл в неизвестном направлении. 

КАРТИНА 7
На сцене железная кровать. Позади кровати натянута белая простыня в ярко-красных кляксах. На кровати «под капельницей» Братишка. Рядом с кроватью на деревянном табурете графин с водой. 
БРАТИШКА (с усилием садится и берёт графин. Жадно пьёт, проливая воду на себя. Форма одежды: голый торс, нательный крестик.). 
Снова шли без «зонтика» *.  Дорога вилась змеёй.  Пыльный хвост растянулся на пару километров. Одолели мост над Аргуном. Колонну затягивало в ущелье. Отлогая стена справа коварно прижималась и норовила спихнуть в пропасть. Дозором ползло танковое чудище с минным тралом. 

Густо зацветшая «зеленка» * ласкала глаз. Весеннее солнце по южному припекало. Бойцы тянули воду из фляг и не могли напиться. Мерный рокот моторов, пение птиц, синее небо в белых облаках. До базы оставалось пару часов хода.

Головной танк скрылся за поворотом. Взрыв! Сорванную фугасом башню выбрасывает над пригорком! Слепящий плетью свет по глазам! Шаром белым огня вспухла «КаШээМка» * «зампотеха» *. Череда взрывов…

Махом слетаем с «брони» *. Наугад даём несколько очередей. По нам лупят из «граников» * и жгут «Шмелями» *. Всё на дороге полыхает. Басмачи строчат так, что голову не поднять. Всех, кто укрылся под машинами, достают снайпера. Пули от дороги рикошетят под днища. Кто-то уже в панике прыгает под обрыв…. 

«Наливники» * горят!  В Аргун ручьём течет горящий керосин. От жара трескается кожа. Пламенный поток облизывает колеса соседнего «Урала» и съедает его в пару секунд. Мощный взрыв! Задний мост свечой уходит вверх!

 В голове – набат, в ушах – колокольчики валдайские. Потом сразу – тишина….

Открыл глаза – тоже ущелье. Запах мяса парного и сгоревшей плоти. Сквозь дым черный солнце красное. Ага, кумекаю, стемнеет скоро. «Душары» * спустятся – нам кирдык! Я чеку гранаты разогнул - если что, буду дергать.  

Гляжу, в небе две «вертушки» нарисовались. Одна отвалила и давай садить ракетами по горам! Вторая зависла и оттуда горохом посыпались парни в голубых беретах. Наши!
КАРТИНА 8
На сцене медсанбат. Выбеленное временем полотно палатки с красным крестом. Небольшое оконце. Перед палаткой чурбачок. На нем, опираясь на костыль, сидит Братишка. Нательная рубаха, госпитальные штаны. На ногах армейские шлепанцы. В свободной руке пачка исписанной бумаги. Он что-то перечитывает. 

Слышатся крики журавлиной стаи.
БРАТИШКА (поднимает голову и мечтательно смотрит в небо).

…Рядом стояли носилки с обильно перевязанным бойцом. Бинты укутывали его от шеи до пояса. Засохшие бурые пятна на них проступали там и тут. Народ вокруг в томлении курил. И раненый периодически просил дать ему «дернуть» *. Сестричка из сопровождения ругалась сквозь наворачивающиеся слезы – курить солдату точно было нельзя. 

Все ждали «борт» * на Ханкалу. Напряженно вслушивались в небо. И вдруг нежданное печальное журавлиное «курлы-курлы» …. 

Высоко в холодной синеве сотни журавлей крутили своё колесо – стаи слаживались перед вояжем на юг. Небесное коло зачаровывало. Народ реально выпал в транс.

Журавушки традиционно устраивали здесь предполетную подготовку. Собирались за тысячу лет до нас, соберутся и тысячу лет после…. Их не пугали грохота разрывов, рёв и вонь моторов, вопли человеческой боли и ненависти. Всё в очередной раз оставалось внизу, и только солнце, только ветер, только радость полёта впереди! 

Что-то похожее сто лет назад озвучил бравый философ Швейк: «Мол, стоит глянуть на горизонт, как невольно приходит мысль: что мы по сравнению с великолепием природы?»

А журавли всё кричали, поднимаясь выше и выше на попутной термали *.                    Они то ли звали нас с собой, то ли прощались, то ли прощали нас….

И запекшиеся губы паренька на носилках прошептали: «Прощайте, матушки, свидимся! Колесом дорога!».

ЭПИЛОГ
На сцене солидный «кабинетный» стол под зеленым сукном. Настольная лампа «ленинского» образца. На столе пузатый фужер и початая бутылка дорогого коньяка. Братишка сидя за столом работает на ноутбуке.
БРАТИШКА (наливает себе коньяка, греет фужер в ладонях и отставляет его).

И куда меня только не заносило после контракта! Чиновник мэрии и депутат, педагог и ученый, начальник службы безопасности и немножечко бандит… Японцы вот полагают, что самое безобразное – не знать кто ты! 

С моими москвичами встречаемся два раза в год. На могилах Варшавы и Сладкого.  Сладкого всегда находим без труда. Место упокоения Варшавы каждый год ищем как заново. Похоже, он на нас за что-то сердит.  

Обязательные сто грамм, кусочек хлеба на пластиковом стаканчике, зажжённая сигарета под плиту. Перед третьей кропим водочкой землицу. Последнее время всё чаще тянет просто помолчать. 

Ёрш нынче уже не так колюч. Боцман, как истый мореман, всегда в свободном плавании. Упырь выбился «в люди» и мечтает «приобщиться» к стабфонду. 

Роман с прекрасной обманщицей длился ещё пять лет. Секс, поначалу яркий, снова потерял прелесть остроты. Она благополучно родила второго.  И вот уже два года мы не созванивались. 

У неё своя Вселенная. Имя ей – Саша-Маша. 

И у меня своя – Ёрш-Боцман-Упырь.
Братишка нажимает клавишу ноутбука. Слышится громкий щелчок и свет на сцене гаснет. Звучит песня Ю. Шевчука.
Умирали пацаны страшно,

Умирали пацаны просто,

И не каждый был снаружи прекрасным,

И не все были высокого роста.

Но когда на меня смотрели

Эти пыльные глаза человечьи,

Не по-птичьи да не по-овечьи –
По-людски они меня грели.

А я им пел рок-н-ролльные песни,

Говорил: "Все будет нормально",

Я кричал им, что мы все вместе,

Да как-то слушалось это банально...

Чем ближе к смерти, тем чище люди,

Чем дальше в тыл, тем жирней генералы.

Здесь я видел, что может быть будет

С Москвой, Украиной, Уралом.

Восемнадцать лет - это немного,

Когда бродишь по Тверской да без денег,

И немало, когда сердце стало,

А от страны тебе пластмассовый веник.

Страна поет им рок-н-ролльные песни,

Говорит: "Все будет нормально",

Страна кричит им, что мы все вместе,

Да звучит это всегда банально.

Умирали пацаны страшно,

Умирали пацаны просто,

И не каждый был снаружи прекрасным,

И не все были высокого роста...
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