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Меленькая девочка среди приглашенных на свадьбу гостей, замерших, как статуи. Из-за стены, «сзади», постепенно появляются четыре персонажа. 

РЕБЕНОК. – И больше никто не шевелится… Я всех дергаю… я говорю им, я спрашиваю их… «Как долго, по вашему мнению… как долго еще, по вашему жалкому мнению… ждать вероятного появления первого блюда?»
И больше никто не говорит… Чему-то конец. Они не сопротивлялись, я это понимала… они сами поддались… я это ясно видела…

Когда мы выехали, было еще темно. Ничего нельзя было различить, и мне хотелось спать. Они сомневались… в то время они еще не сошли с ума… можно сказать, еще не совсем спятили… Они сомневались. Они не стали одевать меня в это платье… еще не настал тот момент... гораздо позже, оно подкараулило меня гораздо позже, а я и забыла…

«Как долго, скажите, прошу вас, как долго ждать, в лучшем случае, когда появится первая бутылка воды?»

Мы ехали медленно, погасив свет, пока не спустились с холма. Я думаю, они не хотели, они оба, чтобы кто-нибудь узнал (соседи или полиция), что нас пригласили. «Это честь - говорил мой отец – это честь… Не каждого приглашают на Свадьбу!»… Историческая в каком-то смысле дата. Я дышала воздухом этого важного дня так, будто и в самом деле решалось что-то главное в моей жизни. Тогда я еще не совсем понимала, о чем шла речь… 

Мы выехали из Города. Ехали быстро, в пути все пели. Мы ехали на Свадьбу, мы, наша семья! А ведь до сих пор нас  никто не признавал! «Это большая честь, нам повезло, говорил мой отец…» Он смеялся, он кричал во все горло… И снова: «Как долго, прошу вас… вы не можете отказать ребенку, девочке… как долго ждать следующей порции… скажите, как быстро их приносят…»

За много километров отсюда, задолго до того, как мы смогли различить стену вокруг владений… да, в полях… стало светать… чудный рассвет… За много километров отсюда нас остановили… Люди, работавшие в этом доме… слуги или полиция… вооруженные люди нам объяснили, что мы не можем двигаться дальше… что это невозможно…

«Но… но… говорит мой отец, мы приглашены на Свадьбу!... Мы приглашены…» Он хотел достать из внутреннего кармана приглашение, но так надежно его сложил и запрятал из страха потерять, что…

«Да, мы приглашены, приглашены…», - повторяла моя мать, не находя больше, что сказать…

Те, другие, стоящие напротив, объяснили, что все это им известно. Что если бы мы не были приглашены, нам никогда бы не удалось так легко добраться до этого места… Похоже, мы не отдавали себе отчет в том, настаивали они, как тщательно отслеживались наши перемещения… включая спуск с холма в полной темноте, да, и это тоже… Но теперь, и это было возвращение к началу нашего разговора, в данной точке нашего пути на Свадьбу, мы должны остановиться и свернуть на второстепенную дорогу… отклониться от курса, как мы сразу почувствовали… Нам объяснили, что в этом нет ничего страшного, но избежать этого нам не удастся.

«Это нормально – объяснял мой отец – это нормально…. Последние километры дороги, этой королевской дороги, должно быть, предназначены только для семьи… для самых близких. Мы должны понимать, как нам повезло, и не требовать невозможного…»

Другая дорога оказалась слишком узкой и слишком разбитой. Нам пришлось, и это была душераздирающая сцена, выйти из машины… Но, оказавшись почти у цели, мы готовы были пойти на величайшие жертвы…

Когда мы приблизились к боковой двери, то почти испытали разочарование от ее вида, от того, как мало в ней было архитектурной значимости… В лучшем случае, с тех пор я часто об этом думала, в лучшем случае это была обыкновенная деревянная садовая калитка. Какой-то человек спросил, кто мы, но еще прежде чем мы смогли ответить, назвать наши имена и звания, он, с быстротой, в которой для нас не было ничего необычного, заявил, что здесь нам делать нечего…

«Но… но… говорит мой отец, мы приглашены на Свадьбу… Да, вне всякого сомнения!...»

«Да, приглашены, вне всякого сомнения», - повторила моя мать.

Человек, садовник, садовник или полицейский, попросил у нас приглашение, и, тщательно его изучив, позволил нам войти… Он не извинился за свою грубость и даже не пожелал доброго дня. 

«Ну… это ничего – говорит мой отец - должно быть, он устал… должно быть, столько людей пытается его обмануть, войти, не имея на это права... Его можно понять…»

Проникнув в дом со стороны, выходившей на эту часть сада, мы почти сразу очутились возле стола. Он тянулся издалека, из комнаты по левую сторону от нас… это была огромная обеденная зала, роскошная и великолепная, и уже заполненная хорошо одетыми людьми… Нам бы хотелось, нам было бы очень приятно увидеть новобрачную и новобрачного, и всю их семью, и всех их поблагодарить, в самых обыкновенных выражениях, за приглашение на праздник, но слуга сурово и властно заявил, что об этом нет и речи, что об этом не может быть и речи… что слишком много гостей имеет то же намерение, и что дня не хватит, если согласиться выслушивать все излияния, все комплименты, один за другим…

Нам хотелось хотя бы увидать их. Заметить. Моя мать настаивала на том, чтобы хоть одним глазком взглянуть на платье из белой тафты, но об этом тоже, даже об этом, не могло быть и речи. Новобрачные и их семьи все равно находились не в этой первой роскошной и великолепной обеденной зале слева от нас, а в другой, куда дальше, и настолько роскошнее и великолепнее этой, что мы и представить себе не можем... Стол тянулся через все залы, пересекал их одну за другой, достигая того места, где мы находились, и продолжался дальше, после нас, вправо от нас… В этом направлении слуги… слуги или полиция… уверенно направили нас на поиски наших мест и наших карточек, указывающих, соответственно, наши тарелки… Хотя, добавил слуга, мы спокойно можем пересечь несколько комнат и некоторое время идти, ни о чем не заботясь: на протяжении порядочной длины стол уже полностью занят, а, судя по нашему виду, сказал он коварно, можно с уверенностью предположить, что до наших мест еще далеко…

Мы пустились в путь, в ту сторону стола, на поиски наших имен, но в глубине души мы не могли не поддаться великому разочарованию: это было совсем не то, на что мы надеялись…

«Это ничего, ничего – говорил мой отец – мы здесь, и это главное… Наши места существуют, чего же больше?...»

ДАМА. – Я слышала музыку… «Праздничные фанфары»… так, кажется, говорят... Я слышала музыку…

ЖЕНЩИНА. – Я была на кухне, сидела на табурете… на кухне, в полуподвале, и все равно слышала… Плохая звукоизоляция…

РЕБЕНОК. – Мы продолжали путь. Это было ужасно, мы никогда не думали, что это может быть так далеко… так долго… Отец шел впереди, как разведчик, а мать замыкала цепочку, представляя арьергард… а я, лично я со всей ответственностью играла роль ребенка… Я говорила, что боюсь…

ГОСПОДИН. – С меня было довольно. Я закрыл окно. Я больше не желаю слышать этот шум, весь этот шум…

МУЖЧИНА. – «По какому праву! По какому праву!»… Я начал кричать. Я больше не желаю плакать и спрашивать себя, почему… Да-да, повторяю, я начал кричать…

РЕБЕНОК. – «Простите… простите… извините нас, извините», - говорил мой отец, едва задевая спинки стульев.

МУЖЧИНА. – С меня было довольно. Я закрыл окно. Я больше не желаю слушать музыку, всю эту вашу музыку… Я оделся…

ЖЕНЩИНА. – Я больше не верила в работу. У меня больше не было работы. Они наняли персонал, других людей, моложе, квалифицированнее, как они говорили… От этого было еще тяжелей…

ДАМА. – Я надела платье… свое старое платье… нет ничего красивей, милей… нет ничего благородней, ничего… «более подходящего к случаю»… «к случаю?»… да… Я решилась… слишком… это было слишком… Я хотела получить свою часть пирога… «Я существую.»

ГОСПОДИН. – Я надел свой старый костюм… костюм… старый костюм моего отца, деда, а до него деда моего деда… Наследие предков… Только гвоздика в петлице меняется с приходом нового поколения и передачей полномочий… Подарок моим сыновьям… Подарок… Они передерутся, не успев меня похоронить, едва мое тело остынет, из-за этих старых лохмотьев и тряпок… У меня нет сыновей, и, о небо, сделай так… Да, о небо, я знаю, что говорю, это не расхожая фраза, не так называемое меткое словцо, за которым нет глубокого смысла… О, небо, сделай так, чтобы у меня их никогда не было… Или пусть будет один, один единственный… слишком печальное зрелище… ужасное зрелище: мое потомство, поколение бездельников, закапывая меня совершенно голого в холодную землю, уже выясняет, на словах и на кулаках, кому достанется семейный костюм… Я оделся, взял шляпу и вышел…

РЕБЕНОК. – Мы продолжали идти вдоль стола… «Простите, простите…» - говорил мой отец. Он просил прощения все более униженно, ни за что, трижды ни за что… Он как будто искал повод, предлог, чтобы унизить себя еще больше… Мать плакала, она вслух повторяла покаянную молитву… у нее болели ноги…

ЖЕНЩИНА. – «Нельзя так, нельзя, так не делается… нельзя нанимать персонал вместо старых преданных работников… Я всегда подавала суп, я имею полное право на постановку… на расстановку всех блюд на Свадебном столе!..»

РЕБЕНОК. – Уже перед самыми владениями мы остановили машину в небольшом лесочке. Мы переоделись... оставили наши старые тряпки в перчаточной коробке и сменили зимнюю одежду на легкие свадебные наряды… Тут-то и подкараулило меня это платье, я не осмелилась возражать... сопротивляться… Моя мать, идущая вдоль стола в одолженных на время туфлях-лодочках, которые жмут ей ноги, - незабываемое зрелище!.. И отец, не перестающий просить прощения… «Простите, простите, простите…» За беспокойство, за неудобство, за то, что задел, за то что помешал… «Простите, простите, извините, дамы и господа, за то что я полу-гость… полу-сотрапезник… Простите, прошу вас, простите, что я существую…» Печальная картина для ребенка моего возраста…

ЖЕНЩИНА. – Вот и закончилось время старых работников. Сегодня  начинается новая эра… Конец эпохи, историческая дата…

МУЖЧИНА. – Другие спрашивали меня, куда я иду. Это было слишком, я больше не мог этого выносить. Почему они, а не я?.. На улице было еще хуже… еще больше чувствовался Праздник, запах Праздника… «Почувствуйте себя на Свадьбе», - гласили афиши, но мы-то на ней не были!

ГОСПОДИН. – «В праздничном костюме, - говорят мне, - куда это вы?» Люди, которых я знал или которые знали меня, люди, которых я в этот момент встречаю, или которые меня окликают, говорят, что это безумие, что это бесполезно, слишком поздно…

ДАМА. – «Если тебя не пригласили, смирись.» Кто это сказал? Впервые в жизни я отказалась смириться.

ЖЕНЩИНА. – Я прошу… я умоляю, пусть мне позволят хотя бы, хотя бы приготовить соусы… хотя бы перемешать
… пусть мне дадут право внести, нет, простите, добавить… добавить свою щепотку соли… Чем мне теперь целый день заниматься?..

ДАМА. – Мои дети не хотят, чтобы я туда шла… Я рискую… Ничем я не рискую, ибо мне все равно. Я хочу занять свое место. «Главное – участие». Кто это сказал?..

РЕБЕНОК. – Через некоторое время… мы шли уже много часов… совсем не так мы это себе представляли долгие недели перед Свадьбой… Через некоторое время мы стали замечать, что постепенно, незаметно, одежда и внешность людей за столом начинали преображаться, меняться… Вид этих людей, по мере нашего продвижения в поисках карточек с нашими именами, вид этих людей менялся не в лучшую сторону… Чем дольше мы шли, тем меньше встречалось нам дорогих костюмов, красивых элегантных платьев… В какой-то момент больше не обнаружилось одной из тех пышных причесок, украшенных фруктами и овощами, что загораживали проход между стеной и стульями…

ГОСПОДИН. – Другие смирились. По-моему, дело в этом. Нас пригласят в следующий раз! Я не думал… не думаю и теперь… что когда-нибудь в обозримом будущем состоится Свадьба, подобная этой…

МУЖЧИНА. – Незыблемая традиция. Чтобы иметь право получить приглашение, чтобы добиться этой чести, нужно быть близким другом или хотя бы знакомым, в крайнем случае, сомнительным знакомым. А где еще стать ближе, роднее, чем здесь, при других обстоятельствах, чем эти..?

ДАМА. – Порочный круг.

ЖЕНЩИНА. – Даже на посуду они кого-то нашли. Более молодой и квалифицированный персонал, чтобы держать руки в жирной воде. У меня на моей кухне, в моем полуподвале, ничего не осталось от идеала, который до сих пор помогал мне жить…

МУЖЧИНА. – «Громкоговорители». Вот до чего они додумались… Музыку со Свадьбы было слышно на улицах, в общественных заведениях, даже на вокзале… Шампанское и смех выплескивались на нас…

ГОСПОДИН. – Все должны принять участие! Радость должна быть всеобщей! Но мы оставались в стороне… исключенные и отверженные. Громкоговорители, для нас были только они. 
ЖЕНЩИНА. – Сидела на табурете… и песня эта не прекращала стучать мне в уши... «Люблю твои очи за пламенный взгляд…»

МУЖЧИНА. – «очи… твои очи… за пламенный взгляд…» Из громкоговорителей…

ДАМА. – Я пришла прямо сюда… взяла и пришла… ни муж, ни дети не смогли меня переубедить…Я была некрасива, в моем возрасте я уже была совсем изношена… Не помню… чтобы когда-нибудь… не помню, чтобы когда-нибудь я развлекалась... Найдется хоть кто-то, кто способен это понять?.. Взяла и пришла к Свадьбе, на Свадьбу… И пусть все сдохнут! Все прочие! Я хотела получить свой кусок пирога… шляпка у меня на голове… смех, а не шляпка!.. а мои старые бальные туфли, срочно извлеченные на свет ради события…

РЕБЕНОК. – Мои родители, мои отец с матерью остановились… задолго до этого места… задолго до этого… Отец сказал: «Можем и стоя поесть…» Он спросил у прислуги… у прислуги или у полиции, сейчас расскажу… он спросил… униженным тоном… Вы и представить себе не можете, как он был жалок, сложно вообразить, до какой степени… Плачевно жалким тоном… (Много, слишком много всего пронеслось в мом неокрепшем детском сознании…) он спросил: «Можно остаться здесь и поесть стоя?» А меня, меня они бросили… они сказали, что я уже большая, что я могу продолжать путь одна, двигаться дальше в поисках своего места… Прекрасная возможность оторваться от них и полететь… С тех пор ничто не могло помешать этой идее… Быть одной на том конце стола и жить своей жизнью…

ДАМА. – Теперь мой выход! Я прошла окольными тропами… улочками и переулками, известными мне одной… Я обогнула Город и долго шла, прячась от проезжающих мимо машин… Я знала, что не имею права… (Смеется) Именно это мне и нравилось…

РЕБЕНОК. – Здесь еще хуже. «В котором часу, умоляю… Скажите… в котором часу подадут первое блюдо?..» Я была глупой, наивной и растерянной… Я оставила родителей позади. Я выслушала, кивая головой, тысячу тысяч их советов и ушла.

ДАМА. – Несколько раз меня чуть не поймали.

ЖЕНЩИНА. – Оттого что я слушала, слушала ее целый день, в конце концов она мне запомнилась… застряла в моей голове вопреки мне самой… «Люблю твои очи за ласковый взгляд…»

ДАМА. – Я пошла на хитрость. Прикинулась. В моем-то возрасте, когда все уже устоялось, ради того, чтобы попасть на Свадьбу… но свадьба свадьбе рознь… Вам не понять.

ГОСПОДИН. – «Приключенческий роман.»

МУЖЧИНА. – Под вымышленным именем я легко мог выйти из Города и довольно близко подобраться к владениям, где праздновали Свадьбу. Трудности начинались в ближайших окрестностях. 

ГОСПОДИН. – В костюме меня могли принять... я думал, меня могли принять хотя бы за третьесортного сомнительного гостя, но нерешенной оставалась главная проблема: отсутствие приглашения…

МУЖЧИНА. – Нерешенной и неразрешимой.

ГОСПОДИН. – Как обмануть неусыпную бдительность храмовой стражи...? Наш герой имел пылкое (как мы уже могли убедиться) воображение: слушаясь только голоса отваги и почти граничащей с безумием дерзости, которой ему было не занимать, он придумал невероятную историю…

ЖЕНЩИНА. – Эти господа правы, давайте держаться вместе. Вдвоем нам будет проще. 

ДАМА. – Проблемы ритма таким образом разрешились.

МУЖЧИНА. – Мы оба, мой товарищ и я, объяснили, использовав невероятное количество подробностей, не поддающихся проверке, но выглядевших вполне убедительно…

ЖЕНЩИНА. – Роман с продолжением или эпопея?

ГОСПОДИН. – Наш герой и его товарищ по приключениям объяснили начальнику стражи, что вооруженная банда не-приглашенных на Свадьбу…

ДАМА. – Эпопея!

ЖЕНЩИНА. – «Роман-эпопея».

ГОСПОДИН. - … что вооруженная банда не-приглашенных напала на них в чистом поле и угрозами отняла у них именные приглашения на Свадьбу…

ДАМА. – Недалеко от владений мы начали беспокоиться из-за того, что скоро нас попросят объяснить… причину нашего присутствия… и главное, главное, почему у нас не оказалось приглашений, которые нужно предъявить на входе…

ЖЕНЩИНА. – «Существуют списки? – спросила одна из женщин… Существуют точные списки с именами всех приглашенных?..» «По которым  легко проверить?..»

МУЖЧИНА. – Можно ли стать гостем нелегально? Это беспокоило нас больше всего.

ГОСПОДИН. – Мы слышали музыку.

ДАМА. – Это было ужасно, ужасно и в то же время захватывающе…

ГОСПОДИН И ДАМА, вместе:
Люблю твои очи за ласковый взгляд.

Мне счастье пророчат

И негу сулят

Твои очи.

ДАМА. – Они нам поверили. Мы не колебались ни минуты. Мой природный  шарм, наследие предков, очаровал их. Я рассказала им, что нас ограбили… Банда разбойников с большой дороги. Они позволили себя одурачить… В конце концов, именно простота нашей уловки заставила их поверить…

ЖЕНЩИНА. – Охрана устала. 

ГОСПОДИН. – «Не стойте, проходите, - говорит один. Проходите. Мы вам верим.»

ДАМА. – «Проходите, девочки», - говорят они. Оттенок непристойности в голосе представителей сил правопорядка в столь волнующий момент повествования, это даже приятно…

МУЖЧИНА. – Установить такую систему, чтобы позволить нам беспрепятственно войти, это смешно… Они считают себя лучшей в Мире полицией, а позволяют растрогать себя старой историей: «Простите, господин Агент, я потерял приглашение…»

ДАМА. – Правильно я сделала, что надела платье. Пусть даже старое, поношенное… не такое уж и красивое, на самом-то деле, но я правильно сделала… я была одета как подобает…

ЖЕНЩИНА. – «Проходите! Обойдите с той стороны, ищите ваши места где-нибудь там!»

ГОСПОДИН. – Они ничего нам не сказали, они не добавили «Доброго дня». Это на секунду испортило мне удовольствие от того, как мы обвели их вокруг пальца…

МУЖЧИНА. – Благодарю вас, месье. Один я бы не решился. Я был бы неспособен. 

ДАМА. – Парами, в более привычном ритме, к тому же, так действительно проще…

ЖЕНЩИНА. – Быстрее…

ВСЕ ЧЕТВЕРО, вместе:
Люблю твои очи 

За пламенный взгляд.

Сердца зажигают 

И женщин манят

Твои очи.

РЕБЕНОК. – А теперь – Закуски!

ГОСПОДИН. – Пояснения к первой части. Дополнительная информация.

РЕБЕНОК. – Оказавшись в этой конечной точке… «здесь»… я больше ни на что не могла надеяться… ни на что другое… Я была в конце стола… нельзя было ожидать от существования ничего более определенного… Я в некотором роде председательствовала: я находилась точно напротив новобрачной и новобрачного, я могла бы их увидеть… «зеркально»… если бы расстояние между ними и мной, от них до меня, не было таким огромным…


В начале… я хочу сказать, в первое время, когда я только начала здесь обустраиваться… после того как добралась… я была горда, да, горда тем, что совершила такой подвиг… Столько пройти, ребенку моего возраста, девочке, не испытывая детской потребности оставлять за собой белые камушки, чтобы потом вернуться по ним назад… (Смеется.)… не боясь серого волка… горда и счастлива… Я стала, вот так «походя» я стала взрослым человеком, зародышем взрослого человека, и повторяла на разные лады: «Все имеет свое начало.»


Скоро, очень скоро я заскучала. Никто со мной не разговаривал. Я была одна и еще слишком мала, чтобы с этим смириться. Никто не обращал на меня внимания… «Окаменелости и компания»… Вот все, что предлагает мне жизнь! Я поплакала, как бы мне хотелось снова вернуться туда, откуда я пришла, а потом успокоилась. Это худшее, что могло со мной произойти. 


Я ждала закуски. Их все не было.

ГОСПОДИН. – Шел дождь, была осень. Становилось холодно, а я был плохо одет. Не хотелось бы подхватить какую-нибудь инфекцию. Я расстался с грустным существованием, которое мне было предначертано. Я без труда подобрался вплотную к владениям и обошел кругом стену ограды. Владения слишком обширны, чтобы действительно хорошо охраняться со всех сторон. Я проявил смелость, которой сам от себя не ожидал, и, после аккуратного штурма, кое-как перебрался через стену ограды, ощетиненную бутылочными осколками. Я прополз по открытой местности и даже испортил себе костюм, наследие предков, запутавшись в горбах и вмятинах колючей проволоки, которой было покрыто поле, примыкающее сзади к постройке. 


Все это кажется абсурдом, но невозможно понять, чем были наши жизни в то время, накануне рокового дня Свадьбы… невозможно понять… оставалось смириться и умереть или жить в постоянном напряжении… Некоторые его всплески удивляли меня самого… И потом, уже повсюду зарождалось движение… у нас были общие цели… Впервые мы чувствовали себя сплоченными по ту сторону последнего бастиона… В каком-то смысле, не совсем одинокими перед лицом страшного абсурда жизни. Трогательная картина. 

ЖЕНЩИНА. – Я вышла на лестницу для персонала. Так больше не могло продолжаться, так быть не могло… Обрывки музыки, долетая до моих ушей, сводили меня с ума… Я не могла допустить, чтобы для меня все закончилось вот так… Я приняла важное решение, главное решение… пойти на риск… Я перешла к действиям и сейчас был мой выход. По лестнице для персонала, через потайную дверь, мне удалось проникнуть в прихожую, затем в приемную, дверь первой вела прямо во вторую. Так незаметно я вошла в Мир… а сколько других до меня, разве нет?.. На месте у меня имелось несколько надежных сообщников. Они помогли мне прийти к моему нынешнему положению… Разумеется, скажут мне, возразят мне, это не панацея… Может, и так, но это начало… Здесь, «отсюда», я лучше слышу музыку и больше верю в свой бунтарский дух.

ДАМА. – Заявление:

Пусть мой муж и мои дети рыдают над судьбой, которая меня ждет, над неизбежным концом, который меня встретит, все равно это не заставит меня изменить свое решение и действовать иначе.


Торжественно заявляю, что отныне я полноправная гостья на этой Свадьбе, со всеми вытекающими правами и привилегиями… Я так хочу!


Никакие порочащие факты, даже самые нелицеприятные, не испугают меня, я использую любые средства, свысока осуждаемые и глубоко презираемые, чтобы сохранить это место, этот пост, это звание… Я готова использовать оружие, о котором не подозревала, готова использовать свое природное обаяние против слепой силы порядка, я выбрала этот путь и уже с него не сверну. Я не откажусь от намеченной цели. 


Конец сообщения.

МУЖЧИНА. – Я умолял, умолял… это было прекрасно и душераздирающе… с чувством… эти сдержанные рыдания в моем голосе… тело, склонившееся перед суровыми охранниками… Главное не отчаиваться. Они позволили соблазнить себя слезами, поддались порыву жалости. В свою очередь, они просили меня не говорить, главное, никому не говорить, что они меня пропустили, что они пренебрегли своим долгом…


Так много людей незаслуженно получили приглашения на Свадьбу, что мое жгучее желание оказаться среди гостей давало мне на это право, хотя бы из чисто моральных соображений. Мне было приятно, что они тоже пришли к такому выводу: в глубине души они сочувствовали моей боли и руководившему мною желанию…

Пауза.
Пожалуй, слишком много лирики…

РЕБЕНОК. – А теперь – Закуски!

ГОСПОДИН. – Милая девочка, дитя мое… Вы должны нам позволить занять место рядом с вами…

ДАМА. – Мы не ели несколько дней.

МУЖЧИНА. – Она должна поддаться жалости. В конце концов, все поддаются жалости, нет причин…

ГОСПОДИН. – Милая, милая девочка… Нас тоже пригласили, только мы потерялись…

ЖЕНЩИНА. – Должно быть, заблудились в лабиринте мест…

ДАМА. – Будь добра, помоги нам.

ЖЕНЩИНА. – С нашей стороны было не очень красиво, это правда, воспользоваться глупой невинностью этой девчушки, но говорят же, цель оправдывает средства…

МУЖЧИНА. – Если бы ты позволила нам войти, если бы ты дала нам немного поесть, мы рассказали бы тебе одну поразительную историю.   
ГОСПОДИН. – Здесь холод, снег, дождь и ветер. Ты не можешь бросить нас в таком состоянии. Это означало бы подвергнуть сомнению самые принципы твоего воспитания.

ДАМА. – Тебе было бы не так одиноко. Мы многое знаем о детях, мы разбираемся в этом лучше многих.

ЖЕНЩИНА. – Она нам поверила. Мы тянем за щеколду, дверь открывается. Мы входим, нас нужно простить, мы были не очень-то любезны. Мы разбили вещи, которые нам не принадлежали. В тот момент мы были молодыми и глупыми: мы были счастливы и не знали. Новая цель была достигнута. 

Думаю, это был важный день. В Городе, далеко позади нас, и мы думали об этом, мы не могли помешать себе думать об этом, теперь оставалась память о нас, память всех тех, кто в нас не верил, кто не верил, что такое возможно… Именно отсюда впредь мы будем отправлять им письма, длинные письма, исполненные самодовольства: «…добрались отлично…» На лицах, после прихода к власти, на миг промелькнуло постыдное выражение Счастья.

Они входят, занимают чужие места.

ГОСПОДИН. – За здоровье молодых, горько!

ДАМА. – Нам здесь нравится.

ЖЕНЩИНА. – Главное – не победа, а участие.

ГОСПОДИН. – За здоровье молодых, горько!

МУЖЧИНА. – Они все продумали. Все сделали как надо: «Бедненько, но чистенько.»

ЖЕНЩИНА. – Мы были счастливы, так счастливы здесь оказаться!

ДАМА. – В жизни есть события, которые лучше проживать вблизи…

ЖЕНЩИНА. – Завтра, когда другие…
Она смеется.

Все смеются, кроме Ребенка.

…когда другие…

Она смеется.

Все смеются.

…когда другие… когда другие увидят в газетах Свадебные фотографии, все изменится…

ДАМА. – Все будет по-другому. Главное – участвовать. Видеть, своими глазами видеть…

ГОСПОДИН. – За здоровье молодых, горько!

МУЖЧИНА. – Нам так весело!

ДАМА. – Потом будет повод сказать: «Нам было так весело!»

ЖЕНЩИНА. – Это был праздник… настоящий праздник… одно из тех стихийных… редких стихийных событий…

МУЖЧИНА. – Они подготовились к Свадьбе самым тщательным образом, они продумали все, включая самые незначительные детали, самые изысканные потаенные уголки…

ЖЕНЩИНА. – стихийных событий… Они сумели, ловко спрятавшись за строгостью и продуманностью организации, незаметно сохранить легкий дух стихийности…

ДАМА. – Мы чувствовали себя окруженными вниманием и в то же время открытыми для счастья….

ГОСПОДИН. – За здоровье молодых, горько! 

МУЖЧИНА. – Мы смеялись! Смеялись! Страшно смеялись!

Пауза.

Дама внезапно начинает смеяться, затем прекращает.

ГОСПОДИН. – «Анекдот.»

Все, кроме Ребенка. Удовлетворенно. – Ааах!

ЖЕНЩИНА. – Да. Нет ничего лучше, чтобы разрядить атмосферу и поднять настроение. Не сильно затрачиваясь…

ГОСПОДИН. – … «Анекдот.»

МУЖЧИНА. – Он их отлично рассказывает. По части анекдотов он мастер.

ЖЕНЩИНА. – Это целое искусство, а он артист!

МУЖЧИНА. – Всегда найдется кто-нибудь, кто обязательно спросит: «Где он их выкапывает?..»

ГОСПОДИН. – «Анекдот.»

ЖЕНЩИНА. – Я их не запоминаю. Ничего не могу поделать. Мне их рассказывают, я смеюсь, но после, потом, я их не помню. Нечем в обществе блеснуть. А если запоминаю, то самые пошлые, такие, которые не… 

ГОСПОДИН. – «Анекдот.»

… и тогда на следующий день, тот, другой, товарищ первого, приходит и говорит: «Подожди, давай я тебе покажу.»

Женщина, Господин и Мужчина долго смеются. Ребенок нет. Дама, очевидно, не слушала.

РЕБЕНОК. – Не понимаю, что тут смешного.

МУЖЧИНА. – Конечно. Ребенку этого не понять.

ГОСПОДИН. – Вот это и смешно!

МУЖЧИНА. – Да, да, верно, вот это и смешно!

Все трое снова смеются.

ГОСПОДИН. – На самом деле… на самом деле… Смешно не только это…

ДАМА. – Подождите… Я пропустила начало… А без него мне непонятно…

Пауза. 

МУЖЧИНА. – Как вам сказать?.. Мозельское вино текло рекой…

ЖЕНЩИНА. – Они нас перекормили... слишком… Я знаю, не каждый день женятся такие ангелочки… но для полного счастья, для полного удовольствия, для полного насыщения мне бы хватило и половины…

РЕБЕНОК. – А теперь – Закуски!

ГОСПОДИН. – Молчи, дитя!

ДАМА. - Это нормально для начала, перебои с обслуживанием… для начала это нормально…

ЖЕНЩИНА. – Мы никуда не спешим. Пользуясь случаем, наслаждаемся убранством… атмосферой…  вдыхаем ароматное благоухание свадебных букетов… Отдыхаем, дорога ведь была долгой, а здесь тепло, здесь хорошо…

МУЖЧИНА. – Уютно.

ГОСПОДИН. – Мы пришли разделить радость и…

Дама смеется.

ДАМА. – Простите. Я думала о другом.

ГОСПОДИН. – Мы пришли разделить радость… выразить семье наилучшие…

РЕБЕНОК. – Соболезнования, наши вам соболезнования…

ДАМА. – В начале с обслуживанием бывают перебои… это нормально, нормально… На другом конце стола, там, где Семья, целуются… расспрашивают друг друга обо всем, узнают последние новости, рассказывают, кто умер, кто родился…

ВСЕ, кроме Ребенка. – «Мы так давно не виделись!»

ЖЕНЩИНА. – Мы здесь не для того, чтобы сразу наброситься на еду. 

ГОСПОДИН. – Я настаиваю: «Мы сюда пришли не обжираться…»

ВСЕ, кроме Ребенка. – Пиршество духа прежде всего!

ДАМА. – На другом конце стола радуются встречам после разлук… И не думают о том, чтобы сразу приступить к еде… Это не самая первая мысль, которая приходит в голову…

РЕБЕНОК. – А теперь – Закуски!

МУЖЧИНА. – Молчи, дитя!

ГОСПОДИН. – Мы не требуем. Мы ждем. Мы терпеливо сносим свое горе. Мы молча страдаем. Мы принимаем худшее как убежденные стоики. Спартанцы!

ДАМА. – Разумеется, мы знакомимся не сразу. Сначала нам почти нечего друг другу сказать. И все это тянется и тянется… Но не волнуйтесь, все изменится… Позже, так задумано, начнется действие…

РЕБЕНОК. – «Информационный бюллетень»: За окнами осень, осень, характерная по определению. С дождями, ветрами и угрозами наводнений. В городе перед магазинами выстраиваются очереди. Мы просим небо дать нам хлеб насущный и умоляем служащих небесной канцелярии проявить к нам милосердие… А потом, естественным образом, на почтительном расстоянии, самозабвенно празднуем Свадьбу. Свадьбу, характерную по определению… 

ЖЕНЩИНА. – Они очень добры. Они вовсе не были обязаны.

ДАМА. – Моему мужу досталось другое место. Мои дети с другими детьми. Нас разделили сразу по прибытии, так лучше… Мы знакомимся с новыми людьми, мы больше не держимся закрытыми группами, на знакомой территории. Я думаю, так интересней… (Быть может, едва сдерживает слезы...) 

ГОСПОДИН. – Семейные торжества – горнило новых союзов. Просто невероятно, сколько браков, в это невозможно поверить, однако, цифры не лгут, просто невероятно, сколько браков проистекает из одной только Свадьбы.

ЖЕНЩИНА. – Они мне сказали: «После стольких лет верной и преданной службы, пожалуйста, приходите…разве не составляете вы, в известном смысле, разве не составляете вы… «теперь»… неотъемлемую часть семьи… нашего прекрасного и гармоничного семейного ансамбля?..» Я не хотела, мое место не здесь, так я им ответила… Но они настаивали, и я согласилась. В глубине души я была рада…

ДАМА. – Мы все… я хочу сказать… я… я имею всего лишь косвенное отношение… хорошее соседство иногда приносит плоды… Они тут такие добрые, такие милые…

МУЖЧИНА. – Когда они пришли ко мне, я им сказал… я им ответил в письменной форме, когда получил от них письмо… приглашение… бланк… я им ответил… «Нет, нет, не стоит… не стоит из-за меня так беспокоиться…»

ДАМА. – Я сказала себе, в глубине души я сказала себе: «Есть два объяснения, либо они приглашают всех, действительно всех… от самых великих до самых ничтожных…» Нет, я не то хотела сказать, не «от великих до ничтожных», это выходит за рамки моей мысли… «Либо они приглашают всех, либо, и это второе возможное объяснение, они хорошо ко мне относятся…» Из двух я предпочла выбрать то, которое мне было приятней…

ЖЕНЩИНА. – Столько людей вокруг. «Блаженны избранные…», как в известной песне. «Блаженны избранные…», может оно и так, но когда избранных слишком много, ценность события падает.

ГОСПОДИН. – Я член семьи.

Молчаливая пауза.

Мне кажется, я член семьи… Правда, я состою в довольно дальнем родстве,  это довольно сложно объяснить…

ДАМА. – Ничего, мы поймем! Если не стесняться заглядывать вдаль и принимать на веру вещи... вещи «довольно сложные»…

ЖЕНЩИНА. – Мы понимаем, что вы хотите сказать.

Все давятся от смеха, кроме Господина.

ДАМА. – Стоит принять на веру вещи довольно сложные, сразу все становится легко и просто… Рано или поздно обязательно найдутся родственные связи, любой их найдет, кто угодно… Весь человеческий род, исходя из этого принципа, весь человеческий род – одна большая семья: закон природы!

ГОСПОДИН. – Я член семьи, я в этом уверен. Громко во всеуслышание заявляю.

РЕБЕНОК. – Снаружи, в Городе, успокоились на декларации о намерениях. Отныне безоговорочно принят тот факт, что за неимением достаточных средств невозможно было пригласить все население. Только друзья и родственники удостоились этой чести.

МУЖЧИНА. – Докажите, месье, докажите.

ГОСПОДИН. – Это не так-то просто. Я уже говорил. Сейчас не время разглядывать ветви генеалогического древа…

ДАМА. – Месье… В том, что вы сказали, содержится одно важное утверждение… утверждение, которое я без колебаний назвала бы «крайне серьезным»… Так что вполне естественно, естественно и логично требовать от вас объяснений…

МУЖЧИНА. – Это наш долг и наше право или что-то того вроде того, в том же роде.

ДАМА. – Вполне естественно и логично требовать от вас объяснений и доказательств или немедленного постыдного разоблачения.

ГОСПОДИН. – Один из моих далеких предков прибыл на том же корабле, что и…

МУЖЧИНА. – Неправда, месье!.. Я вместе с вами стоял у дверей, вы уже не помните? Я был вместе с вами… попросту говоря, я был вашим сообщником… когда вы рассказывали эту историю слугам, охранявшим вход…

ГОСПОДИН. – Это подлинная история. Правдивая. Сложная и запутанная, но совершенно правдивая.

ЖЕНЩИНА. – С кем, это первый вопрос, который мы должны себе задать… С кем именно, с какой стороной вы состоите в родстве?.. К какому лагерю вы принадлежите? К лагерю подростка, срочно переодетого мужем, или, может,  вы дальний родственник дурочки в белой тафте?..

ГОСПОДИН. – Я… возможно, это покажется неправдоподобным… я уже предвижу насмешки…но я хотел бы заранее…

МУЖЧИНА. – Я требую фактов!

ЖЕНЩИНА. – Чей вы родственник?

ГОСПОДИН. – Я состою в родстве с обеими семьями!

ДАМА. – Дитя, заткни уши!

МУЖЧИНА. – Месье, это слишком! Не держите нас за идиотов!

ДАМА. – Что за вздор, месье, что за вздор?..

ГОСПОДИН. – Я же говорил, это покажется неправдоподобным…

ЖЕНЩИНА. – Это не просто неправдоподобно, это смешно!

МУЖЧИНА. – Вы наглец!

ГОСПОДИН. – Я утверждаю. Я уверен… так всегда говорили…  мне так всегда говорили в моей семье…

ДАМА. – Не надо нам тут рассказывать про вашу семью!

ЖЕНЩИНА. – Если бы вы состояли в родстве хотя бы с одной из семей, вас бы здесь не было, вы были бы на два-три зала дальше… Согласитесь, вы бы сейчас находились далеко от нас… Так что… «родственник сразу двум семьям» - точка расщепления, как пишут в учебниках, чудо природы… нет, это невозможно, нелепо… Мы уже не дети, мы не сегодня родились, нас не в капусте нашли…

МУЖЧИНА. – Оставим это. Откажитесь от своих игр и забав. 

Пауза. 

ДАМА. – Мы хорошо к вам относимся… «в принципе»… Мы рады видеть вас в наших рядах… Вы важны для нас, теперь уже важны… Мы хотим вам сказать… Зачем вам пытаться злоупотреблять нашим доверием, да еще так неумело?.. Хотите получить невозможное… славу «генерала двух воюющих армий», какой вы прыткий!.. Это ребячество… Зачем вам это? Чтобы поддерживать себя в тонусе?

ГОСПОДИН, шепотом. – Хотите, я подпишу бумаги?

РЕБЕНОК. – Мы оставались на месте. Все более неподвижные. Закуски все не приносили…

ВСЕ, кроме ребенка. – А теперь – Закуски!


РЕБЕНОК. – На горизонте… там вдали, на голубой линии… на горизонте ничто не движется, ничто не меняет очертаний… Можно мечтать… в тишине… Если блюда однажды отправили с того конца, если они уже в пути, они все равно еще далеко… Не видно и следа…

ЖЕНЩИНА. – Скоро сказка сказывается, да не скоро дело делается. 

МУЖЧИНА. – И ничего, ничего… трижды ничего… Не слишком лирично?

ДАМА. – Это нормально для начала, перебои с обслуживанием… для начала это нормально…
ГОСПОДИН. – Мы уже давно не в начале! Начало не может длиться вечно…

РЕБЕНОК. – «Последний информационный бюллетень»: Снаружи все спокойно, а внутри неподвижно. Внутри, как везде, у людей ложный, и при том несовершенный взгляд на вещи…

ЖЕНЩИНА. – Им главное гостей собрать побольше, пустить пыль в глаза, привлечь внимание, а мы потом сиди в стороне, когда другие едят…

МУЖЧИНА. – Еще до появления закусок нам угрожает нехватка продовольствия.

ГОСПОДИН. – Голод, мне о нем рассказывали, я о нем читал, голод – это ужасно для тех, кто вынужден его пережить…

ДАМА. – Мы здесь. Это явное преимущество, не всем так везет. Давайте пока сосредоточимся на этом первом, пусть даже чисто интеллектуальном удовольствии.

РЕБЕНОК. – Я догадывалась, что мне это не понравится. Я знала.

МУЖЧИНА. – «Речь, посвященная времяпрепровождению»

ВСЕ, кроме Ребенка, хором. – Ахх!!

ЖЕНЩИНА. – Да, это мысль. Развлеките нас. И Ребенок успокоится. 

МУЖЧИНА. – «Благодарственная речь, обращенная к хозяевам дома»: В этот день… в этот знаменательный день… Событие, которое всех нас объединило… В этот знаменательный день, объединившее нас всех событие… это великолепное объединившее нас всех событие… В этот торжественный момент нашей жизни… вашей жизни… нашей и вашей жизни… В этот торжественный для каждого из нас момент… Я… что касается меня… я бы хотел… Я бы очень хотел, да, не передать словами, как бы я хотел!.. я бы хотел… это главная цель… единственная… единственная цель…главная и единственная цель моего выступления… я бы хотел… Нет… как бы это сказать? Нет, никакая другая причина не может заставить меня привлечь к себе внимание, взять слово, забыв о скромности… отбросив ложную скромность…

РЕБЕНОК. – А теперь – Закуски! Я всегда говорю одно и то же, но и вокруг-то ведь тоже ничего не меняется!

МУЖЧИНА. – Я бы хотел… Я… да, я, что касается меня… мне кажется, это важно… это самое главное… Я думаю, так нужно… Так было всегда… мне кажется… мне всегда говорили… отец с матерью мне всегда говорили… сколько я себя помню, сколько мне позволяет память… Они всегда говорили: «Так положено, так нужно делать.» Так я и делаю…

ДАМА. – Никто не шевелится, они его не слушают. В других местах, ближе к новобрачным, другие мужчины тоже встали и говорят комплименты, произносят благодарственные речи хозяевам дома. Каждый двадцатый или тридцатый сотрапезник стоит, назначенный ближайшими соседями или выбранный путем голосования…

МУЖЧИНА. – Я бы хотел…  я чувствую, что способен… я чувствовал, что способен… От лица всех присутствующих… от лица всех тех, кто стал мне отныне товарищем… чуть не сказал «боевым товарищем», увлекся словами…

ГОСПОДИН. – Далеко, очень далеко, где-то на другом конце стола, никто не шевелится. Фигурка в белой тафте замерла неподвижно, как водная гладь. Может, уснула, может, уже умерла…

ЖЕНЩИНА. – «Умерла от голода или от несварения желудка.» Невеста в белом задохнулась, поглощая закуски…

РЕБЕНОК. – Заголовок: «Раздувалась, раздувалась, разлетелась на куски.»

МУЖЧИНА. – Я бы хотел, от лица своих товарищей… Товарищей, да, подходящее слово… адекватный термин… От лица своих товарищей и от себя лично… Нет… от себя лично и от лица своих товарищей…

ГОСПОДИН. – Им все равно… Их это не трогает…. Мы благодарим их от всего сердца, а им плевать…

МУЖЧИНА. – Я бы хотел… я бы хотел… (не помню, на чем я остановился…) так нужно, говорю… Что я говорю?.. Не знаю… Со мной такое впервые, я никогда не был в ситуации, имеющей такое важное значение, в такой важной ситуации и при таких обстоятельствах… Я впервые оказался… Нет, не оказался… впервые приглашен… приглашен!

ДАМА. – Я их почти не вижу. Кроме белого пятна тафты ничего не могу различить…

МУЖЧИНА. – Я впервые приглашен на Свадьбу с таким размахом!..  Впервые приглашен… тем более… на Свадьбу… на Свадьбу с таким размахом!.. Не знаю, нужно учесть… я пытаюсь делать как лучше… 

ЖЕНЩИНА. – Мы должны задать главный вопрос. Мы должны посмотреть правде в глаза: «Едят они там или нет?..»

МУЖЧИНА. – Почему всегда я! Самая тяжелая работа всегда на мне! С меня довольно!

ДАМА. – Скажите, что мы их благодарим. От всего сердца.

ЖЕНЩИНА. – И попросите передать сюда тарелки!

МУЖЧИНА. – Вот, например… Прошу меня заранее извинить… Но вот мой собственный пример… С этой точки зрения я представляю типичный пример… Вот мой пример… Что касается меня, я… Я никогда не был женат… У меня нет детей, и вся моя семья… моя семья… Я хочу сказать… я не привык… Смысл моего выступления продиктован… да, продиктован... Хотелось бы поблагодарить вас за такой теплый, такой радушный прием на этой Свадьбе, на этом, так сказать, мероприятии, в этот исторический момент… Благодаря вам, когда-нибудь мы сможем сказать: «Я там был, мы там были.»

РЕБЕНОК. – Пост-скриптум. Мы были бы счастливы получить от ваших величеств несколько крошек пирога.

ДАМА. – Нет. Это слишком. Слишком грубо. Мы не должны им грубить.

ЖЕНЩИНА. – Они могут неправильно нас понять.

ДАМА. – Если мы будем чего-то требовать, можем вообще ничего не получить…

РЕБЕНОК. – Я хочу есть. Здесь женщины и дети!

ГОСПОДИН. – Я примыкаю к фракции сторонников жестких мер. Это слишком. Раз нас пригласили, должны накормить, иначе никак!

МУЖЧИНА. – «Речь для ускорения хода событий.»

ГОСПОДИН. – Да, скажите им, что мы об этом думаем.

МУЖЧИНА. – «Речь в защиту наших прав»: Мы хотим получить, в кратчайшие сроки и на самых выгодных условиях, то, что нам полагается, единственное доказательство истинного существования наших приглашений на Свадьбу. (Я становлюсь краток.)

РЕБЕНОК. – Нужно добавить действия!

МУЖЧИНА. – Я думаю, пришло время объединиться в едином порыве к единой цели. Я ничего вам не обещаю, только «пот, кровь и слезы», как говорят в таких случаях.

ГОСПОДИН. – Не помню точно, что происходило потом. Нельзя сказать, что мы были пьяны. Мы были в исступлении, так не могло продолжаться вечно… Пора было восстать против превратностей судьбы… Так мы и сделали. 


Стратегия нападения вынашивалась долго, до глубокой ночи.


Слишком долго нас держали на вторых ролях, глупых и малозаметных. Мы ждали своего часа. Слишком долго, и это давало нам смелость, смелость и безрассудство отправиться в путь, навстречу ветрам, навстречу приливам и отливам, слишком долго мы были вынуждены довольствоваться крохами, а потом и вовсе предполагаемыми воспоминаниями о крохах. Наконец мы осмелились, вам не понять, вместе мы осмелились дать бой.

МУЖЧИНА. – Как военный теоретик и стратег, я воплощал свою старую детскую мечту. Я строил планы, я рисовал неприступные крепости, я командовал штабом!

РЕБЕНОК. – Чтобы штурмом взять кухню, понадобилось меньше времени, чем мы воображали. Сказочная победа!

ЖЕНЩИНА. – Я заведовала провиантом. Полевой кухней. Я одна давала отдых уставшим бойцам. 

МУЖЧИНА. – Проходи вперед, Дитя, проходи вперед… Выдвинув тебя на передовую, мы обеспечим надежность тыла…

ДАМА. – Не помню точно, что происходило потом…

ГОСПОДИН. – Мы вышли в поход с цветком в винтовке и сердцем в пятках. Мы пересекли все залы, отделявшие нас от новобрачных. Мы преодолели все препятствия. Кажется, мне было 20 лет, и ни одной морщины на челе.

ДАМА. – Да, я тоже, кто бы мог подумать? Я тоже, тоже участвовала! Вместе с другими, я вместе с другими участвовала в последнем штурме, я их смяла и опрокинула!

ГОСПОДИН. – Я был генералом! Императором! Маршалом империи!

МУЖЧИНА. – Мы выступили в поход на рассвете. Было еще темно... Ничего нельзя было различить, и мне хотелось спать… Они нас не ждали, они не были готовы отразить удар... выходит, старая тактика утреннего нападения будет действовать до конца времен? 

ДАМА. – Такие люди как я, такие люди как мы способны поднять восстание, никто не верил, что это возможно…

ЖЕНЩИНА. – Еды у них было хоть отбавляй. Они излучали твердую уверенность сытых людей. Их чувства притупились, как говорится в приключенческих книгах. 

МУЖЧИНА. – Последние метры ребенок идет впереди. Его ангельский вид обезоруживает не хуже любых других приемов.

РЕБЕНОК. – Я тихонько напевала себе под нос: «Мы не желаем вам зла… мы друзья… мы хотим нашу долю закусок…» В своем милом детском платьице и с бантом на голове я была до смешного трогательной. 

ДАМА. – Я шла вместе с ними. Одну за другой я пересекала обеденные залы, торжественная и великолепная, тело завернуто в наше знамя, одна грудь обнажена, я распевала революционные гимны, сочиненные тут же на ходу…

ГОСПОДИН. – Самые близкие гости, те что находились по соседству с семьей, те что раньше трусливо пользовались возмутительными преимуществами своего положения, приспешники на свадьбе, теперь они умоляли пощадить их… Они говорили, что не знали, что не могли себе представить… что если бы они знали, то разумеется… если бы они знали, что Мировой порядок так внезапно перевернется, что хозяевами станем мы, то разумеется, они бы пели и пили на нашей стороне стола, возле нас, при нас… «Люблю твои очи за ласковый взгляд…» Мы сходили с ума от нашей собственной дерзости, пьянели от нашей отваги… Мы больше ничего не желали слышать… Все принадлежало нам! «Горе побежденным», отвечали мы им, продолжая наш великий поход…

ЖЕНЩИНА. – Это была война! Все изменилось, мы отвоевали свое место на сцене!

РЕБЕНОК. – Наш выход!

МУЖЧИНА. – Вперед! В атаку!

Они выходят, идут в атаку на другой конец стола. 
ЖЕНЩИНА. – «Отрывки из дневника приобретенного опыта»: Молодая в белой тафте была немолодой и некрасивой. Она отнюдь не дышала здоровьем, как могло показаться издалека. Лицо ее было покрыто морщинами, и ничто в ней не соответствовало представлениям о том, как должна выглядеть невеста. В конце стола, где мы так надеялись найти роскошь и великолепие, нам не открылось ничего, кроме жалкого упадка. Зарытые в скопившуюся к этому времени еду, погребенные под горами провизии, они оказались тучными, оплывшими, не способными даже как следует разозлиться, он, новобрачный в черном костюме и в цилиндре, умоляющий свою мать защитить его, и она, новобрачная, самая характерная новобрачная из всех, что нам доводилось видеть, запутавшаяся в ворохе белой тафты, поглощающая в последний раз, еще раз, напоследок, поглощающая что-то с маленькой тарелки, затерянной где-то в центре большой…


Мы равнодушно наложили руку на необходимое и избыточное. Мы взяли то, о чем так долго мечтали. Мы захватили то, что казалось нам ценным, выглядело по нашему мнению богатым, виделось нам роскошным. Впервые мы нагрузили себя бесполезными вещами.

РЕБЕНОК. – «Письмо.»  «Письмо или почтовая открытка» : Когда они увидали, как я, такая маленькая, приближаюсь во главе оккупационной армии, то начали умолять: «Только не дети! Только не дети!».. Таких как я, та сторона поместила отдельно, их удалили: они должны были есть в стороне. Только не дети, только не дети… Пусть хоть дети нас не трогают!» Почему? На каких основаниях? Можно ли надеяться, что жалость поселилась в моей голове прочнее, чем в головах взрослых? Я как другие… повзрослев слишком рано, я, как другие, била, убивала, грабила и смеялась…

ДАМА. – Специальный выпуск информационного бюллетеня. «Вести с фронта». Пока снаружи все идет своим чередом, внутри Дома великие потрясения разрушают первоначальное спокойствие Свадьбы. Ниспровержение ценностей угрожает порядку и безопасности. Тарелки с едой больше не передаются от одного к другому: они добываются ценой кровавых и мучительных сражений.

ЖЕНЩИНА. – В этих-то обстоятельствах наша ненависть и наше желание заставляли нас надеяться на одну до смешного нелепую вещь. Мы были почти разочарованы: новобрачная в белой тафте не ждала запретного ребенка, внебрачного ребенка. Напротив, ее бесплодие просачивалось сквозь поры ее кожи: это было еще ужасней, чистая правда, но далеко не так зрелищно.


Династия этого конца стола закончилась бы сама собой. Одинокая Свадьба постепенно угасла бы и растаяла… Они умерли бы один за другим: сотрапезники, истребляемые смертью, бредущей по залам в нашем направлении. Это было неприятным открытием. 

Пауза. 

ГОСПОДИН. – «Интермедия.» «Интермедия или антракт»: Посреди последнего сражения, в момент, когда решалась судьба двух армий… их разгромного поражения и нашей победы, или наоборот… в тот момент, когда на карту была поставлена сама история и решался главный вопрос… в то время… тягостного отсутствия знамений… раздался голос… ясный и уверенный в своей силе…

МУЖЧИНА. – А где же место для нежности?
Пауза.

Они возвращаются, громко смеясь.

ДАМА. – В своем непримечательном платье непримечательной жены ничем не примечательного чиновника я преодолела все препятствия.

РЕБЕНОК. – Теперь они нас запомнят, они нас запомнят!

ГОСПОДИН. – Помогите мне нести мешки!

МУЖЧИНА. – Я захватил все, что было в пределах досягаемости!

ЖЕНЩИНА. – Мы унесли серебро… Мы утащили подсвечники, канделябры, фарфоровую посуду…

РЕБЕНОК. - Закуски и горячее после ожесточенного боя!

ДАМА. – Они говорили мне: «Как, мадам, вы тоже, вы тоже участвуете в этом заговоре!..» А я – я смеялась, смеялась, и набивала карманы!...
ГОСПОДИН. – Я разбил или испачкал все, что не смог унести… Затем свалил все в кучу и поджег…

ДАМА. – «А вы и не думали, что такое возможно!» Вы забыли: не доверяйте водной глади… 
РЕБЕНОК. – Честное слово, я бы никогда не поверила, что мы окажемся способны что-то сделать.

МУЖЧИНА. – А семью, всех ближайших родственников, я взял в ежовые рукавицы. Я лично устроил чистку рядов и Террор!

ГОСПОДИН. – Ящики с провизией, их одежду, их милые праздничные безделушки, десерты и салаты!

ДАМА. – Я танцевала на столе. Я пела. Заливая в корсаж шампанское. 

Какое падение, прямо как в книгах! Возмутительно!

ЖЕНЩИНА. – Они спускают собак!

РЕБЕНОК. – Они отправляют к нам слуг… слуг или полицию…

ГОСПОДИН. – Помогите мне спрятать добычу в надежное место!

ДАМА. – Я забралась на стол, встала ногами в тарелку и… (Смеется.)

ГОСПОДИН. -  Да помогите же мне! Ограбление требует хоть какой-то взаимопомощи!

ДАМА. – Я чувствовала, как кружится моя голова. Я пела игривые песенки. Я шумно изображала мать новобрачного…

МУЖЧИНА. – «Стратегия бегства.» Дадим поживиться слугам и собакам. Оставим малую часть наших трофейных сокровищ, чтобы не лишиться всего остального.

ЖЕНЩИНА. – Давайте сохранять спокойствие. Встретим лицом к лицу бедствия и несчастья.

РЕБЕНОК. -  То, что мы у них взяли, теперь наше. Мы им ничего не вернем. 

ДАМА. – Я хотела взять с собой какого-нибудь красивого молодого человека.

ГОСПОДИН. – Что мое, то мое. Если хотите, отдавайте свою добычу!

МУЖЧИНА. – Вы совсем ничего не понимаете? Подумайте!

ДАМА. – Я заслужила право иметь раба. Я хотела вернуться с усердными слугами, которые носили бы за мной шлейф. Я хотела быть хозяйкой их судьбы. Я пела, пила и желала их.

ЖЕНЩИНА. – Давайте придерживаться разумных позиций. Сохранять спокойствие и достоинство. Сохранять единство. Давайте выберем общую тактику.

ДАМА. – Стоя на столе… Где была моя голова? Стоя на столе… я заставила брата новобрачной… брата новобрачной или ее кузена… заставила его танцевать со мной, незаметно целовать меня в шею, под страхом сурового наказания… Он боялся, он это делал...

МУЖЧИНА. – Ребенка оставим в арьергарде. Пусть защищает наше стратегическое отступление. 

РЕБЕНОК. -  Я тоже участвовала! Я доблестно сражалась и не собираюсь становиться героем посмертно, пусть все это знают!

ДАМА. – Я заставляла их пить… Я их любила… Пока они, как обеспеченные люди, жили в своем комфорте, им это было неведомо…. Какой же это был прекрасный праздник! «Да, я, кто бы мог подумать, не так ли?.. Теперь-то вы понимаете, что никогда не поздно… никогда не поздно сделать правильный выбор! Мессалина и Шарлотта Кордэ, обе разом!»..

МУЖЧИНА. – Друзья, товарищи, братья, то, что мы совершили, мы совершили вместе! Давайте же защитим это вместе!

ДАМА. – Почему меня заставили возвращаться одной, без военнопленных?.. Торжество безбрачия!

РЕБЕНОК. – Я больше не хочу быть в арьергарде! Не хочу! «Пустите детей и не препятствуйте им приходить ко мне!», с этим покончено, покончено! Теперь я взрослая! 

МУЖЧИНА. – В победах и в поражениях, будем верны нашим идеалам!

ЖЕНЩИНА. – Будем достойны того порыва, который вел нас… До самого конца…

РЕБЕНОК. – «Первые станут последними», с этим тоже покончено! Покончено! Я полноценный участник нашего триумфа. Я тоже воровала еду, я тоже таскала за волосы новобрачную!

ДАМА. – Не помню точно, что происходило потом…

ГОСПОДИН. – Спокойно, собачки… спокойно…Будем друзьями, собачки, будем друзьями… Еще недавно мы находились где-то рядом с вами…

ДАМА. – О, уважаемые господа слуги… Умерьте ваш пыл… Интересно, а к ним так еще обращаются?

ЖЕНЩИНА. – Тем временем мы с ребенком переправляем товары… Мы пересекаем последний рубеж, с угрозой для нашей жизни и для нашей чести...

ГОСПОДИН. – Я дал поесть собакам. Я не растратчик. Я не трачу, я инвестирую в Будущее…

РЕБЕНОК. – Будущее! (Заливается смехом)

ВСЕ, Ребенку. – Молчи, Дитя!

МУЖЧИНА. – Когда начала опускаться ночь, мы решили отступать к нашему базовому лагерю на том конце стола… пользуясь сумерками и игрой света, на цыпочках, держа ухо настороже… мы вернулись к исходной точке… До сих пор мы одерживали безоговорочные победы, теперь нужно было так же красиво все завершить…

ДАМА. – Потом… потом… не помню точно, что происходило потом.

ЖЕНЩИНА. – Слуги прекратили преследование. Большая часть слуг вернулась утешать хозяев и утирать им пот со лба. Некоторые просили нанять их, дать им работу, принять на службу… Но по общему согласию мы решили… по общему согласию, наши начальники, наши представители… По общему согласию, наш делегат… наш победоносный генерал решил, что…

МУЖЧИНА. – Мы это сделали не от голода. Причина важнее и, позволю себе заметить, тоньше… То, что мы сделали, мы сделали из принципа, следуя основному принципу: мы больше не могли соглашаться с текущим положением дел, с той неприметной ролью, которую нам отвели… Мы не смели подвергать обсуждению важнейший мотив, направляющий наш поход: нанять слуг, даже если бы им было у нас лучше, чем раньше, нанять слуг означало бы постыдное… и парадоксальное отрицание наших самых простых идеалов…

Все, кроме ребенка, аплодируют.

МУЖЧИНА. – …Наших идеалов… Простых идеалов юности!

РЕБЕНОК. – Будущее! (Заливается смехом.)

ВСЕ, кроме ребенка. – Молчи, дитя!

ГОСПОДИН. – Собаки успокаиваются, насытившись остатками еды, которые мы им бросили. Они покорно ложатся у наших ног, преданно глядя на нас, благодаря за то, что мы были добры к ним… «Благодарность живота»…

МУЖЧИНА. – За здоровье молодых, горько!

РЕБЕНОК. - «Информационный бюллетень». Снова царят спокойствие и порядок. Спите с миром!

ДАМА. – «Отрывки из дневника волнительных мгновений»: Остров. Мы бросили все и построили остров… мы ушли далеко от того, чем были обеденные залы и наш Мир…. Мы свалили в кучу наши вещи и распилили стол, часть стола, которая нам досталась… Мы отмежевались от всего, что знали до сих пор… Мы разорвали скатерть, угол скатерти, который нам достался… И пустились в путь…Остров… где-то между их Свадьбой и нашей мечтой… Мы отправлялись вдаль, мы уплывали на нашем плоту, со всеми нашими стульями и тарелками, и были счастливы…

ВСЕ, кроме Ребенка, напевают:
Люблю твои очи за ласковый взгляд.

Мне счастье пророчат и негу сулят 

Твои очи…

ЖЕНЩИНА. – Никогда больше не будет ни бурь, ни облаков!

ГОСПОДИН. – Помогите мне нести мешки!

ДАМА. – «Оглянись вокруг, сказали мы Ребенку, внимательно оглянись вокруг, ибо ты этого больше не увидишь… Ты еще слишком мала, чтобы это оставило в тебе след, а никто из нас тебе об этом никогда не напомнит...»

РЕБЕНОК. – В глубине души я смеялась, потому что знала, кто они на самом деле, и потому что передо мной уже не в первый раз разыгрывали комедию… В то время я уже многое пережила…

МУЖЧИНА. – Как капитан корабля, я, наконец, воплотил старую детскую мечту. Адмирал флота, полновластный хозяин, один в отсутствие Господа Бога!

ГОСПОДИН. – Помогите мне все это спасти!

ЖЕНЩИНА. – Я делаю что могу! Прекратите говорить со мной в таком тоне!

МУЖЧИНА. – Мы покидаем глупую твердую землю. Мы уже не на Свадьбе, мы в разоренном порту…

ДАМА. - «Оглянись вокруг, сказали мы Ребенку, внимательно оглянись вокруг… Вот это солнце, которое заходит там над остатками мира белой тафты, вот это самое солнце заходит над прошлым…»

РЕБЕНОК. – Будущее! (Заливается смехом.)

ГОСПОДИН. – Все должны принять участие! Общественные перемены предполагают участие каждого!..

ДАМА. – Я – фигура, украшающая нос нашего корабля…

МУЖЧИНА. – «Ода.» «Ода по случаю победы и восхода новой эры»: В этот день…в этот знаменательный день… я бы хотел…я бы хотел…В этот решающий момент нашей жизни … я бы хотел…

ЖЕНЩИНА. – Мы махали руками и платками. Подавали им знаки. Мы уплывали к нашему острову, мы вступали во владение пустынной и гостеприимной обеденной залой.

ГОСПОДИН. – Едва устроившись… на этот раз у нас имелось все необходимое… едва устроившись, мы сели за стол…

ДАМА. – Давайте, как говорится, вести себя «запросто», без лишних церемоний…

РЕБЕНОК. – Дитя, не заставляй два раза тебе повторять и ешь руками…

ЖЕНЩИНА. – Начнем с закусок!

МУЖЧИНА. – Говорят вам, теперь другая система ценностей…

РЕБЕНОК. – Мы объелись засахаренными фруктами и карамельным кремом…

ГОСПОДИН. – «Застольная песня.»

ДАМА. – Я еще возьму. Неважно, что именно, возьму еще… Чтобы одна порция в одной тарелке – с этим покончено навсегда… Теперь все мое...

ГОСПОДИН. – «Застольная песня.»

ЖЕНЩИНА. – Я окопаюсь внутри… Буду кататься в соусах... ползать по сахарным десертам… А утолив голод, буду есть еще, буду стараться поверить…

РЕБЕНОК. – Мое платье, это уже не платье, это какая-то тарталетка!

Они едят, много… (?)

Я делаю то, чего от меня ждут.

ЖЕНЩИНА. – Здесь, на остатках еды, на горе пищевых отходов, мы устраиваем маленький праздник… мелочь… дань ностальгии…

ДАМА. – Опять та же песня?

МУЖЧИНА. – Та же…

ДАМА, поет:
Люблю твои очи 

За пламенный взгляд…

Ребенок и Господин танцуют.

Дама продолжает петь.

РЕБЕНОК, продолжая танцевать. – Мы танцевали, близко прижавшись друг к другу, не думала, что такое возможно… Он смотрел мне в глаза и отсчитывал такт… (Она считает.) Затем, ближе к концу, мы оба знали слова этой песни, и я понимала, что это конец, он меня поцеловал. Я, как ребенок, не ответила на поцелуй. Я ему не запретила, но сама не ответила. Он прикоснулся своими губами к моим, но я не впустила его язык… А после, потом, я сказала: «Что это значит?.. Что имеется в виду?.. Что я теперь должна думать?..»


А он, он мне ответил, улыбнувшись и чуть смутившись…

ГОСПОДИН. – Он сам от себя не ожидал. Этот вопрос поставил его в тупик… Он не хотел ничего плохого, он поцеловал ее машинально…

МУЖЧИНА. – Она ребенок. Ее нельзя поцеловать машинально. Никого нельзя поцеловать машинально, тем более ребенка…

ГОСПОДИН. – Это не совсем то, что я хотел сказать, не самое подходящее слово, я понимаю…

МУЖЧИНА. – Но вы это сказали. Тоже, я полагаю, машинально?

РЕБЕНОК. – А он, улыбнувшись и чуть смутившись, ответил… «Ничего, это ничего не значит…это ничего не должно означать…» Тогда я сказала, что очень жаль, что нельзя это так оставлять, что это недопустимо…

Дама прекращает петь.

ДАМА, мужчине. – Не бойтесь. Скажите ей… Вот дурак…

МУЖЧИНА. – Я не могу, это не так-то просто…

ЖЕНЩИНА. – Ну и дурак. Думаешь, каждый день выпадают подобные случаи?..

МУЖЧИНА, ребенку. – Послушай, Дитя… Послушайте, мадмуазель… после того, что… не знаю, не могу…
ЖЕНЩИНА. – «В этот день… в этот знаменательный день… я бы хотел… я бы хотел…»

МУЖЧИНА, ребенку. – Выходите за меня замуж, в горе и в радости, пока смерть не разлучит нас, аминь?

ЖЕНЩИНА. – Нет. «Первая встреча»
РЕБЕНОК. – Я всегда делаю то, чего от меня ждут… в том числе, как положено ребенку, делаю детские замечания…
МУЖЧИНА. – Выходите за меня замуж, в горе и в…

РЕБЕНОК. – «Я согласна.» Внутренне я говорила себе: «Думаешь, каждый день выпадают подобные случаи?» Я сказала «да, я согласна…»

Дама снова начинает петь, что есть силы.

ЖЕНЩИНА. – Не могу сдержать слез. Это так волнительно: первая свадьба нового мира…

Ребенок и Мужчина танцуют, Дама поет.

ГОСПОДИН. – За здоровье молодых, горько…

ЖЕНЩИНА. – Почему я всегда оказываюсь одна? Потому что я старая и некрасивая, или есть другие причины?

РЕБЕНОК. – Другой, товарищ первого, сказал: «Оставь ее мне… подожди, давай я тебе покажу…» Мы вместе танцевали, он прижимался ко мне плотнее, чем предыдущий. Он говорил о другом, отвлекал мое внимание, он говорил, что будет вести себя прилично. А потом он меня поцеловал: я не отвечала на поцелуй, но он был настойчив, и в конце концов мне пришлось открыть рот, разжать зубы… Я всегда делаю то, чего от меня ждут. Я сказала: «С каждым таким моментом все меньше чувствуешь себя ребенком…» Он засмеялся. Он сказал, что это смешно, что это очень детское замечание, и что именно это его рассмешило…

ЖЕНЩИНА. – Я осталась одна, посреди всякого хлама. Это было начало новой эры, я думаю. Новой жизни… но я была старой, новая жизнь была не для меня.

ГОСПОДИН, Даме. – Эй вы, пойте, мы вас не слышим!

ДАМА. – Почему всегда я? Опять та же песня, опять та же… Я больше не желаю одна изображать оркестр…

ГОСПОДИН. – Пойте!

ДАМА, снова запевает. – «Люблю твои очи…»

ГОСПОДИН. – За здоровье молодых, горько…

ЖЕНЩИНА. – Согласны ли вы взять?

ГОСПОДИН. – Она согласна.

РЕБЕНОК. – Я согласна взять то, что мне дают и на этом успокоиться. Я буду послушной, обещаю. Я остепенюсь и никому не буду в тягость.

ЖЕНЩИНА. – Благое дело свершилось. Объявляю ваш союз прочным и нерушимым, пока… Пусть победит сильнейший, и пусть другой помалкивает!

ГОСПОДИН. – За здоровье молодых, горько!

Дама прекращает петь. Кланяется, ей аплодируют?

РЕБЕНОК. – А теперь – Закуски!

ДАМА. – Прошу к столу.

ЖЕНЩИНА. – Мы садимся. Это наша первая Свадьба. Мы смеемся и пытаемся снять напряжение. Мы говорим банальности, которые все уже слышали по три-четыре раза: «Это нормально для начала, перебои с обслуживанием, для начала это нормально.» Мы знакомимся, едим и пьем. Мы пытаемся точно определить свое место по отношению к новобрачным. Мы определяем ближайших родственников, просто родственников и дальних родственников. Мы поем, но для начала не слишком громко. Мы рассказываем анекдоты, говорим о дожде, о ясной погоде и о трагических  событиях, происходящих во внешнем Мире…

РЕБЕНОК. – Снаружи, несмотря на Свадьбу, снаружи… «Информационный бюллетень»… Снаружи, из-за Свадьбы, события и люди приходят в движение… Все начинает раскачиваться… Каждый хочет занять свое место, они хотят, чтобы их пригласили, хотят свой кусок пирога… Недопустимые требования…

ЖЕНЩИНА. – Я была здесь, как и всегда была. Далеко не красавица, что-то среднее между внешностью простушки и видимостью ухоженности… Никто мне ничего не предлагал, никто никуда не приглашал… Никто и не думал, жертвуя собой, уделять мне время… Знаете, я тоже никогда не была замужем…

ГОСПОДИН. – Знаете, я тоже никогда не был женат…

МУЖЧИНА. – Я ем. Продолжаю есть. Пользуюсь положением. 

РЕБЕНОК. – Снаружи к нам приближаются. Люди собираются вместе. Они занимают все пространство, они в праздничных нарядах. Они без приглашения идут на Свадьбу.

ДАМА. – Потом, не помню, что было потом… потом не помню…

МУЖЧИНА. - Я ем. Продолжаю есть. Пользуюсь положением. 

ЖЕНЩИНА. – Сегодня свадьбы уже не те, что вчера, и прочий подобный вздор. Былой радости нет.

РЕБЕНОК. – Мы чувствовали их приближение. Мы отправили к ним слуг… слуг или полицию, кого-то отправили… но ничто не могло их остановить… Они пели под нашими окнами, они хотели прикоснуться к белой тафте новобрачной…

ГОСПОДИН. – «Анекдот».

МУЖЧИНА. – Я его знаю.

РЕБЕНОК. – Я тоже.

ЖЕНЩИНА. – Мне уже не смешно. Жаль, но это правда…

ДАМА. – А я, месье, я была бы рада услышать…

Господин что-то рассказывает на ухо Даме, в полной тишине. Дама смеется, затем…

РЕБЕНОК. – Там снаружи они говорят… снаружи… «Почему не мы?»… В конце концов, мы не можем запретить им думать…

МУЖЧИНА. – «Речь»: В этот день… в этот знаменательный день… я бы хотел… о, как бы я хотел…


Я не могу. Это слишком сложно, у меня нет настоящей причины, нет мотивации…

ГОСПОДИН. – Результат?.. Результат – наш…

РЕБЕНОК. – Снаружи, они были там, рядом… Когда они вышли, было еще темно. Ничего нельзя было различить, и им хотелось спать. Они сомневались… в то время они еще не сошли с ума… еще не совсем спятили, можно сказать… Они говорят, что у них нет приглашений, это правда, что они их потеряли или не имели вовсе… они хотят на Свадьбу, только и всего…

(…)

Перевод Натальи Санниковой
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