Анжелика Линднер
Хорошо жил(ось).
Присутствует ненормативная лексика.
Действующие лица.
Алевтина Геннадьевна. Мать Сергея (63 года) Целинник, мать троих детей.
Родя. Сын Сергея (12 лет) Ученик 6 класса.
Светлана. Жена Сергея (35 лет) Продавец в хоз.магазине. 
Егор. Друг (34 года) Давний и близкий друг семьи.
Николай Александрович. Отец Сергея (67 лет) Алкоголик, гордящийся старшими сыновьями.
Сергей (37 лет) 
Накануне получивший страшную травму Сергей в комнате со своей семьей.
Часть 1. На тебя с неба смотрят.
Мать – (внуку) Скушай каши за папу, давай, за него скушай. Он потом тебе спасибо скажет. Бери ложку, кушай, мой хороший.
Сын – А как это он мне спасибо скажет? Папа на меня не смотрит, только когда я телевизор разбил, он посмотрел на телевизор, сказал: «блять!» и посмотрел на меня.
Мать – Не говори это слово (треснула по губам) ты что, не знаешь, что у тебя от таких слов червяки во рту заведутся? Рассказывай дальше, мы все слушаем.
Сын - Но он все равно больше на телевизор смотрел, бабушка. Как он заговорит со мной, бабушка?
Мать – Не сочиняй про своего отца, он столько для тебя сделал, а ты про него так. Подумай, как тебе без него тяжело будет. Что ты нам про отца расскажешь?
Сын – Ну у меня есть папа, мама зовет его Сережа, а я зову его папа. Папа у меня бедный, он безмозглый совсем. Он моего имени, не знал, наверно запомнить не мог, мама говорила у него мозгов совсем не осталось. Раньше у папы были мозги, а теперь телевизор. Я бы хотел обратно поменять телевизор на его мозги, тогда папа сможет помочь мне с математикой, и мы поговорим про окружающий мир, мне очень нравится окружающий мир, это мой любимый урок. Только я не смогу поменять папе телевизор на мозги. Потому что я разбил телевизор. Мама теперь говорит, что я тоже безмозглый. Может у людей мозги в телевизор засасывает, когда они его трогают, или смотрят? Теперь я боюсь телевизора в школе. Я сказал охраннику: «Дяденька, у вас мозги в телевизор засасывает!». Я хотел его спасти, я подбежал, закрываю его глаза, а он отпихнул меня очень сильно, и я упал. А потом мне было больно идти домой, и я не мог наступать по клеточкам плитки, потому что кружилась голова. 
Мать – Тебя что, ударил тот охранник, ты почему нам не рассказал, Родя?! Я его пришибу, как в школе увижу. Падла, рожа садистская!
Сын – Нет, он меня не бил. Меня никто не обижает, потому что, а что они мне могут сделать если у них нет мозга, его телевизор засосал, и они смотрят только в телевизор. Они ведь не виноваты, они не знали, что у них мозги засосёт. Вот меня мой безмозглый папа и исхвостал, но я не обижаюсь, бабушка. Я просто хочу, чтобы он больше не был безмозглый.
Мать – Нельзя так про отца говорить. Человека, Родя, принимать нужно таким какой он есть, не нам судить, Родя. 
Сын – А когда он меня раньше забирал. Из садика, я помню, он тоже тогда на меня не смотрел. А я бежал, я очень люблю папу, я бегу к нему и мне знаешь, что нравится, бабушка, мне нравится, что, когда я в зеркало смотрю. Нам рассказывали, что мы папины и мамины дети, что мы из частей состоим, из которых наши мама и папа. Я очень долго смотрю в зеркало и вижу. Вот я – папа. На меня смотрит папа.   
Мать – Правильно, нужно уметь любить всех, Родя! Хорошее оно всегда забывается, а ты, Родя, запоминай его, хорошее это.
Сын – Я в школе смотрелся, бабушка. У нас дома нет зеркал. Их отец все поснимал, ночью снимал и разбивал, и кричал маме: «Не хочу на себя смотреть! Смотреть не хочу, видеть!». А я хотел. Я хотел папе в глаза смотреть. И разговаривать с ним. Я в третьем классе стащил у Ани зеркало с расчески, она портфель оставила, я его вытащил из этой розовой расчески, убрал в пенал. Потом пришел домой, заперся в комнате, достаю. И весь вечер я смотрел на папу, а папа на меня смотрел. И я радовался. Мы с папой уроки сделали. У меня задача трудная по математике, я в зеркало смотрю и вот он, папа, говорит мне – «Подумай головой хорошенько, сынок. Все получится, сынок.» - посмотрит мне в самое сердце своими-моими глазами, и я тут же все решил. Я говорю: «папочка, спасибо.
Спасибо тебе, папа.
Большое тебе спасибо, папа.
Спасибо, пап.
Спасибо, папулечка.
Спасибо.
Пока. Папа.»
(убегает)
Часть 2. Следопытка.
Мать – кого воспитали, ужас один. Страх какой, и кому теперь за ним следить, кому следить-то, кому следить-то за всем? Кто за ними присмотрит? Когда вырастет с ним что станет-то? Кто будет следить? Кто? 
Жена – А я вам так скажу, за вашим Сережей, Алевтина Геннадьевна, за самим уход нужен! 
Мать – Это ты змея его извела, дома не бывало. Мало муж тебе трепок устраивал, надо было самой твои мозги вправлять!
Жена – Ваш муж, как вижу, очень постарался! Да он никому из вас не нужен. Одна я его на своей шее тащу.
Мать – Ты, паскуда, сама это сделала. Да, был он такой человек. Уходил, но ведь возвращался! А теперь радуйся, никуда не уйдет!
Жена – Я его дома заставала иной раз позднее часа ночи, Алевтина Геннадьевна. И малая часть того, что я хотела бы узнать, это о чем он думает? Что в голове у Сережи вашего, Алевтина Геннадьевна? Вот он где-то не пойми где. Вот я вижу его силуэт в окно. А я тут стою с самого вечера, уже и ужин готов и сын уложен. И что мне делать, Алевтина Геннадьевна? 
Мать – А терпеть, Светка, терпеть! Ждать его верно и преданно, как единственного мужа своего. А у тебя, скотина, все мужики так выдохнут! Это ты виновата, с тобой, тварью, ни один не уживется! Выживешь всех, змеища противная!
Жена – А приходит как-то раз, Алевтина Геннадьевна, мне вдруг мысль в голову, а что бы ему так легко давалось возвращаться домой? Он ведь и так с легкой душой уходит? Щелк! Я пошел, буду поздно, ничего не спрашивай у меня, люблю (всегда полушепотом произносил, надеялся, что я не услышу). Уходит, только ботинки успевает зашнуровывать. Уходит, только подошвы по лесенкам скрипеть успевают. Уходит, только дверь успеет захлопнуться. И вот я, Алевтина Геннадьевна, думаю. А что это он так легко собрался УСПЕТЬ вернуться домой. 
Что он там делает без меня в этом «не дома». С кем он торчит там. С кем он весело и резво разговаривает. Кому он рассказывает о себе то, чего я о нем уже лет 10 не знаю, кому все это? Кому? А я хочу, чтобы мне! Сережа, расскажи мне! Молчит, говорит, ты меня слушать не будешь, ты 10 лет назад не слушала и сейчас не будешь. Расскажи, Сережа? Молчит, слушать меня, говорит, не будешь, как 10 лет назад.
Налила полное ведро воды с мылом и белизной. И начиная с самого черного угла я весь пол в доме вышаркала, весь подъезд отдраила этой поганой водой. Все пороги выскребла у крыльца. И воду эту прямо там и вылила. Пускай, думаю, к чертям катится ваш Сережа. Легкой дороги домой тебе, сволочь, еще расскажешь потом
Смотрю в окно, Сережа идет, дом обходит. Первый подъезд прошел, второй подъезд прошел, третий подъезд прошел. Наш подъезд, ногу на ступеньку ставит, на вторую, начинает двери открывать, теряет равновесие. Бетонный пол. Затылком назад. И темно так на улице было, хоть глаз выколи.
Мать – Ты тварина, удушить бы тебя, калеку такую! (лезет драться, но их разнимает друг Егор) Тебя бог накажет, ему все известно, паскуда! Смотреть на тебя противно, Сыночка! Сереженька, родной мой! Маленький мой Сереженька, за что она тебя так эта дура. Как так вышло-то, Сереженька. Не смотри на это, Сережа, не смотри! Мне самой больно смотреть на это, Сережа, не смотри! Что ты, паскуда, нам расскажешь еще?! Уж добила бы, добила, а чего человека мучиться на всю жизнь оставлять?
Жена – Да бросает он нас, бросает, на произвол судьбы. Всю жизнь нас бросал. А мы без тебя научились, Сережа. Ты нам больше не нужен, Сергей! Я больше о тебе и вспоминать не хочу, Сергей Николаевич.
Я дура еще, бегу и кричу, «- Сережа, иди домой!
Сережа, дома будь!
Сережа, никуда не пойдешь!
Сережа, со мной посиди, пожалуйста!
Сережа, хватит телевизор смотреть!
Сережа, быстрее!
Сережа, ты издеваешься надо мной!?
Сережа, ты, когда дома появляться начнешь?
Сережа, домой иди!
Сережа, домой! 
(слышится назойливый стук, будто стучат в дверь)
Иди отсюда, Сережа.
Часть 3. За(из)мена.
Друг – (встает за спину жены) Света, не пылись. Об этом уже нечего рассуждать, что было того не вернешь, правильно. Он сам дурак был, сам все потерял, не вини себя в этом.  
Мать – Что, сволочь бесстыжая, еще при муже нашла себе. Хоть бы совесть поимела, а ты, Егор, пропастина вонючая, чтобы вы сдохли оба, вы моего Сережу извели, вдвоем извели моего Сережу!
Друг – Алевтина Геннадьевна, с выражениями будьте поаккуратней. Я женщин не бью, но никому свою женщину оскорбить не позволю.
Жена – Вам ли говорить, это вы своему отъехавшему сынку слюни вытирали? Вы, Алевтина Геннадьевна, выдирали из дверей гвозди, потому что он их ночью заколотил, чтобы на улицу не выходить. Летом – говорит – обратно отдеру, сейчас не пойду на улицу. Скользко на улице. И ты, Света, не ходи. Дома останься, Свет. Ты осел тугоухий, ты на что жрать-то будешь, если я не уйду?! 
Он на вашу зарплату Алевтина Геннадьевна, бухал как сука? Вы от продавцов слушали, что ваш муж опять «в долг взял, жена отдаст потом»? Нет, это я все на своей шее тащила. Вашего мамочкиного сыночка, тряпку, которую любой семиклассник за углом отпинает. Я терпела и кормила, Алевтина Геннадьевна. А он «горе» свое запивал. Я терпела. И больше не собираюсь.
Друг – Вы же знаете своего сына, Алевтина Геннадьевна. Он всех умнее, никого он никогда не слушал, делал по-своему, вот и получил, чего наработал. Сколько лет я ему вместе со мной работать ехать предлагал. «Нет, надо в армию сходить. Нет, у меня здесь есть работа. Куда мне уже туда, я уже третий десяток разменял, Егор, уже осел здесь…» Да и мне-то это побоку как бы, я и забил. Нашим же легче, как говорится. Если моя помощь человеку не нужна, то что с него спрашивать. А с таким стилем жизни, с мягкотелостью его этой. Да сдался мне такой друг. Ни рыба, ни мясо, ну как еще это назвать.
Жена – Да не работал он нигде, вы поймите! Ну кому он нужен, только я сердобольная его и кормила. А потом еще зачем-то ребенка ему родила. Дура одним словом! Пускай теперь все прахом горит, не хочу вспоминать, не хочу! Уберите это все от меня, снимите с меня, я хочу спину выпрямить наконец. Я устала тащить вас на себе, у меня уже горб! Я устала, вы понимаете, я отодвинуть все это от себя хочу. Да, я виновата в этом! Но поживите один день так, как живу я и вы придушите его подушкой в первую же ночь, или удавитесь на кухне. Там кусок мыла хозяйственного на полке лежит. Этот гнойник на моем теле должен был разорваться и вытечь. И так легко мне сейчас, Алевтина Геннадьевна! Так мне легко сейчас, я летать хочу, ничего не гложет меня ночами теперь, не хочу никого душить и мыло выкинуть хочется в мусорный мешок, Алевтина Геннадьевна. Дышится, спится, легко мне, Алевтина Геннадьевна, легко! (Рыдает с завываниями)
Друг - (Прижимает Свету к груди) А Света, Алевтина Геннадьевна, она в чем виновата? Виновата, что жизни хочет? Уж извините. Не на тех напали. И Роде образование тоже нужно. Высшее, это ведь все не бесплатно делается, Алевтина Геннадьевна. 
А что Серега?
А у Сереги армия была,
Работа была у Сереги, 
Жизни только у Сереги не было. 
Поехали, Свет. Поехали. 
Пусть как хотят живут. Раз не понимают, прощайся с ним и поехали.
Часть 4. Недосказанности. 
Мать – А Сереженька мой сыночек, я его люблю, я его воспитываю. Это мои мечты все в одном человечке. Я ведь. Я ведь хотела, чтобы Сереженька переводчиком работал, заграницу смотрел. Мы с ним вместе в институт поступали, с моим Сережей. А потом. Это не то, что там, я его теперь не люблю за это или не могу простить ему такой поступок, у каждого судьба своя, всех разводит. Кто же знал. Женила его сама на этой змее. А она. Она из него деньги тянула, житья не дает. Мой Сереженька никогда бы таким не стал, я бы не дала ему таким человеком стать. Ну вот, ну… Как так может случиться, я не понимаю просто, как человеку может, не хотеться ничего абсолютно. Ничего не делает человек, никаких движений не совершает. Я ведь ему хорошего будущего хотела, а он. Почему так случается, Коля?! 
Отец – Хватит тут свои вопли распускать. Поговорить не даешь, запричитала блять.
Мать – Ты мне вечно слова сказать не даешь, вечно во все свои три рубля вставишь! Ты сына-то не любил, ты, скотина сюда пожрать пришел. Сереженька, не смотри! Не смотри, Сережа!
Отец - Лучше заткнись, блять. Этот выродок вечно молчал в тряпочку сидел. Мамкин прихвостень. Я сразу сказал – из него нормального мужика не вырастет! Переводчик, блять! Мне вообще до пизды что эти пиндосы пишут, пускай у себя пишут. Почему, блять, не пойти, как Вова с Олегом, механиком. Настоящая работа! И платят порядком. Я бы устроил куда надо, работай не хочу! Нет, блять, надо идти на переводчика! Пиздец…
Мать – Ты, лучше рот свой закрой. Он такого натерпелся с самого детства. Никто его не жалеет, Коля! Побойся бога, Коля. Вот там-то тебе все воздастся! Все тебе Коля там будет! 
Отец – Мне, блять, на вашем небе спасибо не скажут. И тут не скажут. Все сидите на моей шее, лапки свесили и болтаете ими. Нихуя не надо! И тебе, Сережа, нихуя не надо. 
Переводчик, блять.
Вот блять.
Ц, мда блять.
Эх, блять.
(отмахнулся и пошел к окну курить)
Ай, блять.
(плюнул)
Мать – Я ведь тебя, Сереженька, помню с самого твоего младенчества. Такой худенький, маленький. Кашу не ест, плюется. В нос себе конструктор засунул, возили в больницу. Уроки прогуливал, вызывали к директору. Первое сентября в одиннадцатом классе, пришел пьяный, как собака, я тебя тут же спать отправила. 
Как ты внука принес к нам домой. А я смотрела в его глаза и радовалась, что вот она, кровиночка моя. Ведь я ради вас на этом свете живу, лишь бы вы сыты и здоровы у меня были. 
Не верю, Сереженька. Не верю, что так оно бывает, Сережка.  
Как ведь так могло с тобой произойти. У тебя ведь все было, Сережа, все. Нужно было только ничего не упустить, Сережа. Не губить себя, как папаша родной. И сына растить с примером, чтобы не как у нас, Сережа. Чтобы все оно лучше было. И жилось чтобы… хорошо. Чтобы жилось.
Лучше жилось, Сережа.
В любви и тепле.
В достатке.
Хорошо жилось.
Отец – Так оставайся с ним, давай, что ты?! Сыночку ей жалко, давай, ложись прямо тут вместе с ним! Что ты, Алевтина, валяй! 
Мать – Это только ты сыновей своих бросить способен и жену оставить. Да ты меня сам закопать рад, лишь бы пораньше избавиться. Валяй, Коля, валяй. Рыл мне могилу до самой старости пока я с детьми горбатилась. И Сереженька теперь за матерью этот крест несет. За что тебя так, Сереженька, не могу, сердце мое разрывается, отойду я, Сереженька. Я это, я приходить буду, Сереженька, я возвращаться буду, обязательно, Сереженька. Ты не сердись на нас, Сереж. (Спешно надевает пальто и берет сумку) Пока, Сереж. Я ушла, Сереж. Пока…
В комнате остается один Сергей и звенящая вокруг тишина, глаза его закрываются.
