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В  ЧАС  ВЕЧЕРНИЙ, В ЧАС ЗАКАТА

пьеса-диалог в 1-ом действии
Знаю, город гордый мой

В час вечерний, в час заката

Каравеллою крылатой

Отвезет меня домой…*

*) Литературная мистификация: стихи, написанные 
якобы   Н. Гумилевым в тюрьме перед расстрелом.
Действующие лица:
А г р а н о в – особоуполномоченный ВЧК, инициатор  «Дела Таганцева»
Д з е р ж и б а е в – сотрудник ПетроГубЧеКа

23 августа 1921-го года.
Рабочий кабинет в здании Петроградской губернской чрезвычайной комиссии.
В центре – массивный конторский стол, заваленный кипами бумаг и канцелярских папок.  Перед столом на венском стуле, вытянув ноги, в матросской форме,  бескозырке и  с гармонью в руках сидит   Д з е р ж и б а е в.  
Д з е р ж и б а е в (играет  и поет).

Из букета целого сирени

Мне досталась лишь одна сирень,

И всю ночь я думал об Елене,

А потом томился целый день…*
Входит   А г р а н о в   с дорожным баулом в руках. 
А г р а н о в. Духота неимоверная! (Ставит баул рядом со столом и походит к окну.) Как насчет  авто,  товарищ Дзержибаев?
Д з е р ж и б а е в.  Обещали примерно через час. Как раз солнце зайдет и станет свежее.

А г р а н о в. Не опоздать бы на литерный московский... (Смотрит в окно.) 
Д з е р ж и б а е в (продолжает играть и петь).

И за огненными небесами

Обо мне задумалась она,

Девушка с газельими глазами

Моего любимейшего сна…*
А г р а н о в.  Уже празднуем? Не дожидаясь отъезда начальства?
Д з е р ж и б а е в.  Дело же закрыто!
А г р а н о в. Тогда почему я не вижу здесь пляшущего Якобсона? Как говорится, закрыл дело, гуляй смело…

Д з е р ж и б а е в. Домой шибко торопился товарищ Якобсон. Протоколы допросов и заключение по Гумилеву мне передал – и ускакал козликом. Бумаги  в папке на столе.

А г р а н о в. Вот и поглядим еще раз, что наш следователь накудесил. Пока время есть… (Садится за стол, раскрывает папку и быстро просматривает листок за листком.)
Д з е р ж и б а е в (играет и поет).

Сердце прыгало, как детский мячик,

Я, как брату, верил кораблю,

Оттого, что мне нельзя иначе,

Оттого, что я ее люблю…*

*) Н. Гумилев. «Из букета целого сиреней…»

А г р а н о в (не поднимая головы). Музыка твоя? 
Д з е р ж и б а е в. Да какая музыка? Так, подбираю помаленьку…
А г р а н о в. Не стоит. Напрасная трата времени. Да и мелодия примитивная. Недалеко ты, товарищ Дзержибаев, от «Яблочка» ушел. (Напевает.) «Эх, яблочко, да цвета спелого, Полюбила я парня смелого! Да не Ленина и да не Троцкого, а матросика да краснофлотского!»
Д з е р ж и б а е в. А что? Кронштадтским нравилось.
А г р а н о в. И не удивительно, что нравилось. В отличие от того, что пели в конце марта и в апреле: «Эх, яблочко, а куда котишься – в ГубЧеКа попадешь, не воротишься!» Надеюсь, не надо объяснять, почему понравившееся кронштадтским впредь исполнять не стоит?

Д з е р ж и б а е в. Что вы, Яков Соломонович… (Снимает гармонь  и ставит ее на пол.)
А г р а н о в. Саулович.  
Д з е р ж и б а е в.  Я все прекрасно понимаю, Яков Саулович…

А г р а н о в.  Нет, не понимаешь. Иначе бы не рискнул так себя компрометировать и ни на какой подбор мелодии себя не тратил. Стихи, положим, далеки от политики, но они не самые лучшие, что у него были. Что, в прочем, уже неважно. Были да сплыли. Как и он сам. Был да сплыл. 
Д з е р ж и б а е в. Был? Не торопите ли вы события, товарищ Агранов?
А г р а н о в.  Ну, еще день, два, максимум три… Или ты таки сомневаешься в талантах Якобсона? 

Д з е р ж и б а е в. Ни в малейшей степени. Якобсон - следователь опытный. 
А г р а н о в.  Опытный, хотя ему иногда стоит прислушиваться к мнению умных людей. А то развел мерехлюндии, понимаешь! Нет, чтобы на первом же допросе сразу спросить: «Правда ли вы, гражданин такой-то, - дворянин, белогвардейский офицер, сволочь и враг советской власти?» Офицерство и дворянство Гумилев бы подтвердил, а в протоколе бы записали: «Признал себя дворянином, белогвардейским офицером, сволочью и врагом советской власти». Для полигона хватило бы. 
Д з е р ж и б а е в.  Отправляться на полигон ему так или иначе  придется. 
А г р а н о в.  Что могло произойти гораздо раньше. Хотя, возможно, я не совсем справедлив по отношению к Якобсону.  Ученого учить…
 Д з е р ж и б а е в. Да ему впору с циклом лекций перед молодыми чекистам выступать! На тему «Как войти в доверие и подвести арестованного к даче показаний, соответствующих заранее предполагаемому приговору». 

А г р а н о в.  «Заранее предполагаемому приговору…» Льете воду на мельницу буржуйских инсинуаций по поводу методов работы ЧеКа, товарищ Дзержибаев?
Д з е р ж и б а е в. Помилуйте, Яков Саулович, и в мыслях не было! А стеклышко в очках профессора Таганцева вчера утром было разбито только потому, что позавчера вечером он очки нечаянно на темной лестнице уронил…
Смеются.

А г р а н о в. Так и быть, помилую. Но учти: с делом Таганцева нам очень  повезло, но такое везение не может длиться вечно. 

Д з е р ж и б а е в.  Странно. Мне почему-то казалось…

А г р а н о в. Ничего странного. Другой бы на моем месте за некоторые речевые вольности в разговорах с подследственными  Якобсона самого бы на полигон отправил. Как и тебя и за то же самое. Счастье ваше, что я прекрасно знаю, насколько стойкими бывают люди с убеждениями перед пытками и насколько они же беспомощны и наивны перед «тихим добрым словом» по сравнению даже с малограмотными крестьянами. Крестьяне осторожны и никогда не скажут лишнего себе во вред. Каждый звук из них приходится вытягивать, образно говоря, клещами. А эти… 
Д з е р ж и б а е в. Вы правы. С этими клещей не надо – достаточно  проникновенного взгляда, легкого вздоха, намека на сочувствие и где-то даже на внутреннюю готовность разделить убеждения подследственного. А еще без осечки на них действуют разговоры о семье, о  готовности передать письмо, помочь близким после… ну, когда «под насыпью, во рву некошеном…» (Не договаривает.)

А г р а н о в. Что это ты так вздрогнул? 
Д з е р ж и б а е в. Да так… Про насыпь и ров сказал, и вдруг померещилось… (После короткой паузы.) Когда первых кронштадтских братишек клали, все как-то через пень-колоду пошло. Везли их по городу ночью, а они - кричать: «Помогите! Нас расстреливать везут!» На место доставили, приказали могилу копать. Рев, истерика… Короче, кого как  прикладами и штыками в яму загнали, постреляли сверху куда попало, землицей забросали – и на грузовики, от греха подальше. Утром приказ: на полигон снова. Приехали – земля ходуном… Тогда первый раз и накатило. И так накатило, что всеми патронами из маузера в землю отшмалял…
А г р а н о в.  Вот я и говорю: с интеллигенцией такого быть не может. Пойдут в яму покорно. Как овцы на заклание, до самого конца уверенные, что кошмар закончится и в последний момент их оправдают. Прекрасно помню: лет десять-двадцать тому назад среди демократически настроенной молодежи никого не шокировала идея, согласно которой социальные преобразования в России потребуют таких жертв, перед которыми померкнут гекатомбы якобинского террора. Наоборот, это воспринималось с пафосом. В качестве обязательного условия величия грядущей русской революции, и никто не думал, что это коснется и его тоже. Забавно сейчас встречаться с некоторыми. Так и хочется напомнить кое-кому их пламенные речи. Кстати, тебе лично присутствовать на расстрелах вовсе не обязательно. Аккуратнее надо быть и не маячить у всех перед глазами лишний раз. 

Д з е р ж и б а е в. Как  Молчалин из пассажа Салтыкова-Щедрина про окровавленные руки и пирог с капустой? Полигон у меня не ради остроты ощущений, товарищ Агранов. Я просто обязан удостовериться, что труды мои не пропадают втуне. А если даже и ради остроты ощущений, то разве Пушкин не прав? «Блажен, кто мир сей посетил в его минуты роковые…» 
А г р а н о в. Прав. Как поэт, который может себе позволить быть восторженным. Да и то чаще всего не в «минуты роковые», а в ожидании таковых. Когда же вопрос «быть или не быть» касается каждого  независимо от его воли, в «умеренности и аккуратности» нет ничего зазорного. Через полвека большинством населения России станут потомки именно «умеренных и аккуратных». Прочие рискуют не успеть завести детей или по понятным причинам не смогут сохранить их для будущей жизни. 
Д з е р ж и б а е в.  Трудно  не согласиться с вами, Яков Самуилович. 
А г р а н о в. Еще бы! Особенно если… Как там у твоего Пушкина? «И мальчики кровавые в глазах…» 
Д з е р ж и б а е в. Нет, мальчиков там не было. Как и поэтов. 
А г р а н о в. Пока еще не было. Но, сам понимаешь, будут, этого не избежать.

Д з е р ж и б а е в. Телеграфистка одна была. «Под насыпью, во рву некошеном, Лежит и смотрит, как живая…» (Замирает. )
А г р а н о в.  Немедленно прекрати свои вылазки на полигон! Про телеграфистку тебе никто не напомнит, а поэты не умирают насовсем. Более того, истинное величие они, как правило, обретают посмертно. И с этим ты ничего не поделаешь, даже если изо дня в день будешь полными обоймами по их могилам из маузера шмалять. Расстрелять поэта легко, расстреливают не за стихи, а за то, чем поэт мало чем от прочих расстреливаемых непоэтов отличается. А вот как заставить расстрелянного поэта забыть? Чтобы, как говорится, ни духу, ни слуху?
Д з е р ж и б а е в (приходит в себя). К сожалению, народ слухи любит. Говорят, Блок  раскаялся и хотел уничтожить все экземпляры «Двенадцати», а перед самой кончиной бредил, что убьет Брюсова, если тот не отдаст ему свой экземпляр. Неужели правда? 
А г р а н о в.  В любом случае нам придется очень постараться, чтобы это правдой никому не казалось. Блок вовремя умер.
Д з е р ж и б а е в.  Вовремя?! 
А г р а н о в.  А вдруг он действительно раскаялся? А если бы не умер и успел  раскаяться публично? Не пришлось ли бы тогда нам расстрелять  автора первой революционной поэмы? 
Д з е р ж и б а е в.  Блока?! 
А г р а н о в. Ну не Маяковского же! Хотя… Было бы весьма забавно, умри Володенька  какой-нибудь скандальной смертью. Лет через десять… Ты  историю хорошо учил? Был такой французский поэт Андре Шенье…

Д з е р ж и б а е в.  Это которого гильотинировали якобинцы? Но все равно, причем здесь Блок и Маяковский?
А г р а н о в. Есть такая логика у революций: лучшие поэты обречены на усекновение голов, потому что символизируют блеск и величие уходящей эпохи. Но ты прав, Блок уже умер, а Маяковский пока еще не подходит. Есть более достойная кандидатура. (Цитирует.) 
Знал он муки голода и жажды,

Сон тревожный, бесконечный путь,

Но святой Георгий тронул дважды

Пулею не тронутую грудь…
Хорошие стихи писал – этого у него не отнимешь. Только, для нашего времени, увы, проза товарища Якобсона гораздо важнее… Ты, кстати, протоколы допросов Гумилева полностью читал? 
Д з е р ж и б а е в. Нет. А зачем, когда и так все было понятно заранее?

А г р а н о в (усмехнувшись). Напг`асно, батенька, напг`асно… У Якобсона есть чему поучиться. На, почитай! (Протягивает Дзержибаеву несколько листов.) 

Д з е р ж и б а е в (берет листки, читает).
«Я, нижеподписавшийся, допрошенный в качестве обвиняемого, показываю:
Фамилия: Гумилев.

Имя отчество: Николай Степанович.

Возраст: 35.

Происхождение: из дворян.

Место жительство: Петроград, угол Невского и Мойки, в Доме Искусств.

Род занятий: писатель…
Показания по существу дела:

Месяца три тому  назад  ко мне утром  пришел молодой  человек  высокого роста и бритый, сообщивший, что привез мне поклон из Москвы… Через несколько  дней он принес мне несколько номеров каких-то газет. Прочтя эти номера и не найдя в них  ничего для меня интересного, я их сжег…» 
Агранов устраивается на стуле поудобнее и нечаянно локтем сбрасывает на пол кипу других бумаг. Делает движение, словно бы собирается их поднять... но замирает и выразительно смотрит на Дзержибаева.
Д з е р ж и б а е в. Не извольте беспокоиться, Яков Саулович! (Торопливо собирает уроненные  бумаги  и  возвращает их  Агранову.)
А г р а н о в.  Читай, читай! Не отвлекайся! 
Д з е р ж и б а е в. «Приблизительно через  неделю он пришел опять и стал спрашивать меня, не знаю  ли я кого-нибудь, желающего  работать для контрреволюции,<…> и сообщил, что эта работа может оплачиваться…» (Поднимает глаза.) Ух ты! Значит, сработало? 
А г р а н о в. Как видишь. 
Д з е р ж и б а е в.  Странно, почему Гумилев не называет бритого по имени? Я вообще-то представился. Козырнул даже и каблуками по-гусарски щелкнул. 
А г р а н о в. Поэтому и не называет. Его спросили: подтверждает ли он показания Таганцева, и он, не называя имен, подтвердил. В той части, которая касалась только его. И по поводу слов Таганцева о его знакомстве с Германом и Шведовым, Гумилев ответил, что фамилию бритого он забыл, но она была ни «Герман» и не «Шведов»… 
Д з е р ж и б а е в. И это действительно так! 

А г р а н о в.  Естественно. Таганцев, когда давал показания на Гумилева, прекрасно знал, что Германа застрелили при переходе финской границы, а подполковник Шведов словил пулю, попав в нашу засаду. И Верина с Вячеславским  Гумилев назвал только потому, что мы о них знали. А главное, он не мог до конца поверить, что для него и Таганцева все закончится расстрелом. 
Д з е р ж и б а е в.  Ну да. Наш Николай Степанович слишком благороден, чтобы, не имея оснований, заранее предположить, какими методами работает ЧеКа.
А г р а н о в. То-то и оно. А благородные у нас где? В Черном море рыб кормят!
Д з е р ж и б а е в.  А если бы он знал, чем все закончится и что бритый пришел от нас, назвал бы?

А г р а н о в. Думаю, что нет. Вернее, уверен, что нет. Читай дальше и, возможно, тоже поймешь, почему.

Д з е р ж и б а е в (читает). «В начале Кронштадтского восстания мне предложили  принять участие в восстании <…> На выступление я согласился, сказав, что мне, по всей вероятности, удастся собрать  и повести за собой кучку прохожих <…>  После падения Кронштадта я  резко изменил мое отношение к  Советской  власти. С  тех пор  никто с подобными разговорами ко мне не приходил, и я передал все дело забвению <…> Подпись: «Гумилев». Допросил Якобсон 18 августа 1921 года»*. 

*) цитаты из материалов следствия с небольшими купюрами.
(Аккуратно складывает листки и передает их Агранову.) Вполне достаточно для обвинения. Голубая кровь, офицерская честь… 

А г р а н о в.  Именно поэтому на многие вольности Якобсона я готов закрыть глаза.  Как лихо настроил  он Гумилева на исповедальный лад!
Д з е р ж и б а е в. Это вы спор о Платоне имеете в виду?

А г р а н о в. Не только.  Вообще-то ты меня удивляешь. Якобсон по долгу службы обязан мне докладывать о всех нюансах следствия, но ты как узнал про его спор с Гумилевым о Платоне? 

Д з е р ж и б а е в. А я подслушивал. Кстати, не только о Платоне. Вспоминания Гумилева о встрече с великими княжнами в шестнадцатом году произвели на меня большее впечатление.
А г р а н о в. Подслушивал? Даже за своими?!
Д з е р ж и б а е в.  Как говорится, доверяй, но проверяй.
А г р а н о в. Хм… А ведь это действительно может пригодиться. Жестокость революции в глазах обывателей оправдывается ее целесообразностью, отсутствием альтернативы и признанием перегибов и ошибок. Разумеется, задним числом. И тогда кто-то из злоупотребивших становится  козлом отпущения. Это сейчас Якобсон нам более чем полезен. Он прекрасно знает и умело пользуется тем, что люди, подобные Гумилеву, когда приходится лгать, лгут неумело, а поэтому весьма откровенны в той части правды, которую, по их разумению, невозможно поставить им в вину. И насчет их понятий о чести и верности слову  Якобсон, как человек, качествами этими не обладающий, прав. Понятия о чести и достоинстве – действительно их слабое место, взявшись за которое мы эту зазнавшуюся  шушеру поставим на колени и заставим есть из наших рук. Разве что большую часть придется перебить. В качестве назидательного примера оставшимся.

Д з е р ж и б а е в. Вы хотели сказать, Яков Саулович, из рук пролетариата?
А г р а н о в. Пролетариата? (Пожимает плечами.) Именно так я и хотел сказать!

Смеются. 

Д з е р ж и б а е в. Хотите байку в тему, Яков Cаулович? Буквально две недели назад, будучи с инспекторской проверкой в Поволжье, имел честь свести знакомство с одним из тамошних чекистов…

А г р а н о в. Это ты дело «Помгола» имеешь в виду? Надо же, наш пострел везде поспел! А я-то думаю, кто так лихо поработал на благо пролетариату с международной помощью голодающим крестьянам? 

Д з е р ж и б а е в.  Не обо мне речь, Яков Саулович! Я же говорю: познакомился там с одним… Товарищ Перебейбатько, большой оригинал. У него в кабинете в красном углу вместо иконы портрет Маркса висит. Если у кого из допрашиваемых по привычке рука перекреститься дернется – конфискация имущества и исправительные работы, а если у кого хотя бы тень насмешки по лицу скользнет или товарищу Перебейбатько покажется, что скользнула, – расстрел как закоренелой контре. 

А г р а н о в. И правда, оригинал! У товарища таки феноменальное классовое чутье, которое его никогда не подводит, или головокружение от собственной безнаказанности? Интересно, а он когда-нибудь задумывался, что его ждет, когда контрики закончатся?

Д з е р ж и б а е в.  А они закончатся? 
Смеются.
Кстати, мне про нашего оригинального товарища Перебейбатько еще одна история очень нравится. Попросил однажды товарищ Перебейбатько одного «юношу бледного, со взором горящим» «Интернационал» на скрипочке сыграть и, как юноша сыграл, товарищу Перебейбатько сильно не понравилось… 

А г р а н о в. Расстреляли?

Д з е р ж и б а е в.  Естественно! Утонченный музыкальных слух товарища Перебейбатько вкупе с его феноменальным классовым чутьем не оставили мальчику ни одного шанса скрыть свою подлую дворянско-буржуазную сущность!

А г р а н о в. «Перебейбатько» фамилия? Надо запомнить. Чтобы в случае жалоб на произвол…  Хотя в его методах борьбы с классовым врагом что-то есть. Просто и без затей. А то мудри, ломай голову… Вот и нынешнее дело… С пятью матросиками мы неплохо придумали. «Бритый» ведь несколько позже появился? 
Д з е р ж и б а е в.  Не скромничайте, товарищ Агранов! (С пародийным пафосом.) Группа мятежно настроенных матросов готовит контрреволюционный переворот и приобщает к делам организации цвет питерской интеллигенции…

А г р а н о в. Исполнение было блестящим. Неважно, если кто-то назовет это провокацией и скажет, что многие были арестованы безвинно. Все равно процентов семьдесят  интеллигентов  настроены антибольшевистски и стояли бы одной ногой в нашем заговоре, случись он на самом деле. Вот эту самую ногу мы и должны были отжечь…
Д з е р ж и б а е в. Какая провокация, Яков Саулович? Заговор был? Был. От слова «поговорить», но не важно. И кто-то же  взорвал 15-го мая  памятник Володарскому  на бульваре Профсоюзов?
А г р а н о в. Ах, да. Какой то матрос подложил букет со взрывчаткой. Негодяи - покусились на памятник такому человеку! Ничего святого. И, что характерно, всего лишь на памятник! 
Д з е р ж и б а е в. Образованные люди. Достоевского и Толстого читали-с. Про непротивление злу, слезу ребенка и все такое. Им проще памятник взорвать, чем хотя бы курицу зарезать. Да и памятник был так себе, временный. Товарищ Зиновьев в Смольном как-то обмолвился, что пора бы его на более пристойный и монументальный заменить…
А г р а н ов. Точно говорил?

Д з  р ж и б а е в. Своими ушами слышал. Примерно за неделю до того, как памятник взорвали.
Смеются.

А г р а н о в. Матросскую форму ты тогда же носить начал? 

Д з е р ж и б а е в. Что вы! Эту форму я впервые надел 1-го марта. Специально для митинга на Якорной площади в Кронштадте, с которого все и началось. (Напевает.) «Ах, яблочко, до куда котишься…»
А г р а н о в. Ладно, насчет кронштадтского мятежа уже все понятно, но по нашему делу… По какому принципу ты отбирал фамилии? Таганцева, например? Не потому ли, что в доме его отца останавливалась матушка Владимира Ильича, когда приезжала хлопотать за несостоявшегося цареубийцу Александра Ульянова?

Д з е р ж и б а е в.   Надо же! Не знал…
А г р а н о в.  Сейчас это уже не важно. Или пока не важно… (Выдерживает паузу и пристально смотрит на Дзержибаева.)  Ну и..?

Д з е р ж и б а е в (отводит глаза в сторону). А дальше просто: друзья, знакомые, коллеги…

А г р а н о в.  А Гумилева не указал!

Д з е р ж и б а е в. Говорю же, «друзья, коллеги…» Удивляюсь вашей проницательности, Яков Саулович. Увидеть связь между Таганцевым и Гумилевым…

А г р а н о в. Кто-то же  должен был  писать  прокламации для кронштадтцев?  И не абы кто, а человек авторитетный, талантливый. Гумилев подходил идеально.
Д з е р ж и б а е в. Действительно. В списке поэтов на отстрел при любом раскладе он должен  значиться  первым. Монархист, офицер…
А г р а н о в. Если быть совсем точным, то первый не он. Канегисер, убийца Урицкого, писал неплохие стихи. И с Гумилевым был знаком.

Д з е р ж и б а е в. На фоне знакомства с Канегисером участие Гумилева в Петербургской Боевой организации выглядит весьма достоверным.

А г р а н о в.  Согласен. Как ты думаешь, Горького об аресте Гумилева  известили?

Д з е р ж и б а е в. Конечно.

А г р а н о в. Замечательно! Замолвить словечко за него Горький, конечно, попытается, но… (Улыбаясь, разводит руками.) Неплохо бы, коль народ так любит слухи, запустить слушок об отправленной Буревестником телеграмме с помилованием, которая, естественно, запоздает… 

Д з е р ж и б а е в (вдохновенно). А если еще и… Узнав о смерти Гумилева, Владимир Ильич очень расстроится и скажет что-нибудь вроде: «Лучше помиловать десять врагов, чем расстрелять одного поэта»?

А г р а н о в.   А вот имя вождя, товарищ Дзержибаев, попрошу  всуе не употреблять! 
Смеются.
Д з е р ж и б а е в. А все-таки писал Гумилев прокламации или нет? Может, стоит повторит обыск в квартире Гумилевых, чтобы они нашлись? Те самые, которые мы взяли на теле Юрия Германа у финской границы?
А г р а н о в. Не стоит. Главное - мог написать. Корнями он кронштадтский, к мятежу симпатий не скрывал, и кто-нибудь да подтвердит, что прокламации эти видел. Влюбленные в его поэзию жаждут видеть в нем героя. Самое забавное, что если мы сейчас отпустим его на свободу, многие будут сильно разочарованы. И именно из числа тех, кто Гумилева боготворит и нам, большевикам, отнюдь не симпатизирует. Думаю, он и сам это прекрасно понимает.
Д з е р ж и б а е в. В таком случае, Яков Саулович, нам-то какой интерес в расстреле Гумилева?

А г р а н о в. Вопрос, надеюсь, риторический?

Д з е р ж и б а е в. Но мы же не на митинге!

А г р а н о в.  Хм… Только имей в виду: если у меня когда-нибудь возникнут неприятности, тебя расстреляют раньше. А впрочем… (Встает и прохаживается по кабинету.) Власть – штука мистическая. Цари древности обожествляли себя, назывались помазанниками Божьими. Нам, большевикам, апеллировать не к кому, поэтому основой нашей власти может быть только чувство справедливости и мистический ужас. Когда человек устрашится даже помыслить о том, что не вписывается в рамки регламентированного нами порядка и искренне возненавидит любого, кто попытается выйти за эти рамки. Поэзия же не вписывается ни в какой регламент. Если, конечно, сам поэт не обслуживает власть, как мой друг товарищ Маяковский. Не без наших с Осей и Лиличкой Брик усилий… Блок, пытавшийся в «Двенадцати» соединить поэзию с реальностью требованием от реальности существования по законам поэзии,  умер  от нервного  истощения.  «В белом венчике из роз» - надо же! Белый венчик из цветочков вместо тернового венца! 
Д з е р ж и б а е в. Но ведь образ Христа символизирует святое дело революции!

А г р а н о в. А революции оно надо?  И еще… Скажи, Дзержибаев, может ли Христос быть кокетливым? А если у Блока не Христос, то кто? Вопросик такой явно напрашивается и, между прочим, жуткой контрреволюцией попахивает! Гумилев в такие игры не играл. Для него поэзия – это, прежде всего, мечта, которая позволяет поэту воспарить над суетной обыденностью, раздвинуть границы реальности и не бояться смерти. Он слишком горд и свободен, чтобы заигрывать с властью. И, заметь, с любой властью!

Д з е р ж и б а е в. А как же его монархические убеждения?

А г р а н о в. Только не удивляйся, монархия - отнюдь не всегда диктатура или тирания. Самодержавие не принуждает поэтов к славословию. Понятно, лизоблюды и подхалимы найдутся при любой власти, но при царском режиме… Сможешь вспомнить хотя бы одного по имени? 

Д з е р ж и б а е в. «Диктатура или тирания…»  Разве это не одно и то же?

А г р а н о в. Почти, но не совсем. Диктатура может быть клановой или классовой, а тирания – это всегда власть одного. Но разница на самом деле несущественная. Более того, история доказывает, что любая диктатура неизбежно перерастает в тиранию…
Д з е р ж и б а е в. Я всего лишь хотел сказать, не  скомпрометирует ли себя революционная  власть казнью поэта? 

А г р а н о в.  Ничего не поделаешь, традиция! 

Д з е р ж и б а е в. Ах,  да.  Андре Шенье…

А г р а н о в.  А что? Казнь Андре Шенье превратила Французскую революцию из шабаша черни в великую трагедию, а Францию - в Великую империю Наполеона. России предстоит нечто подобное. (Остановившись у окна, скрещивает руки на груди и после короткой паузы продолжает.) Военный коммунизм и гражданская война закончились. Тогда Гумилева не трогали – не за что было. Он не остался в Париже, не бросился сломя голову на Дон к Деникину, а вернулся в Красный Петроград. Сейчас хаос заканчивается и не опасный прежде гражданин Гумилев опасен в качестве поэта Гумилева. Совдепия стала исторической и географической реальностью, и поэтому назрела государственная – подчеркиваю: государственная! - потребность похоронить мечты о Мадагаскаре и озере Чад вместе с «угрюмым и упрямым зодчим Храма, восстающего во мгле»… 

Д з е р ж и б а е в. Спасибо, Яков Саулович, вы сняли камень с моей души!

А г р а н о в (отходит от окна и садится на свое место за столом).  Вот и проговорился! Наверняка ведь симпатизировал Гумилеву? На лекции ходил…
Д з е р ж и б а е в. Да. И сейчас симпатизирую. Настолько, что после «Заблудившегося трамвая» не могу вообразить его старцем, опочившем в бозе.
А г р а н о в. И правильно делаешь, что не можешь. (Находит нужный листок и зачитывает.) «Заключение по делу No 2534 гр. Гумилева Николая Станиславовича (зачеркнуто, написано сверху чернилами «Степановича»), обвиняемого в причастности к контрреволюционной организации Таганцева (Петроградской боевой организации) и связанных с ней организаций и групп <…> На основании вышеизложенного считаю необходимым применить по отношению к гр<ажданину> Гумилеву Николаю Станиславовичу как явному врагу народа и рабоче-крестьянской революции высшую меру наказания - расстрел. Следователь Якобсон (подпись синим карандашом). Оперуполномоченный ВЧК…» (Берет в руки  карандаш… и кладет его обратно.)
Д з е р ж и б а е в.  Только с отчеством  прокололся… 
Пауза.
 А г р а н о в (поднимает на стол стоявший рядом дорожный баул и достает из него объемистый бумажный пакет.) Сегодня с обыском у купца Патрушева ребятам Мотивилова так повезло, что Мотивилов наконец-таки соизволил поделиться. Здесь сало, каравай пшеничного хлеба, дюжина селедок, сухари, сахар и еще кое-какие мелочи. В виде  поощрения за отлично проделанную работу. (Усмехнувшись.) К тому же тебе еще с этим «бритым, высокого роста» делиться… (Протягивает пакет Дзержибаеву.)
Д з е р ж и б а е в (привстает и берет пакет). Ну да. Надо же поощрять в гражданах стремление сотрудничать с органами! 
А г р а н о в.  Полноте, батенька!  Дело закрыто, но если честно, с бритым или без бритого доказательства участия Гумилева в заговоре не выдерживают никакой критики. Максимум, что можно поставить ему в вину, –  недоносительство. Можешь себе представить  Гумилева, способным наябедничать на ближнего? Я нет. Но - тс! Это строго между нами! 
Д з е р ж и б а е в.  Само собой, Яков Саулович! Дело ведь закрыто!
А г р а н о в (собирает бумаги в папку). Раскрыто и закрыто… Ой, а это что тут у нас? (Поднимает со стола и рассматривает тоненькую брошюру.)
Д з е р ж и б а е в. Сборник его стихов. Из изъятого на квартире Гумилевых во время обыска. И, заметьте, Яков Саулович, Мотивилов здесь ни при чем! 
А г р а н о в.  Даже с автографом… Спустись вниз и  узнай насчет авто. Кажется, сигналили. Или мне послышалось? 

Д з е р ж и б а е в.  Сейчас проверим. (Уходит.) 
А г р а н о в (раскрывает брошюру и читает). 
Да, я знаю, я вам не пара,

Я пришел из другой страны,

И мне нравится не гитара,

А дикарский напев зурны.
Не по залам и по салонам,

Темным платьям и пиджакам -

Я читаю стихи драконам,

Водопадам и облакам.
<…>

И умру я не на постели,

При нотариусе и враче,

А в какой-нибудь дикой щели,

Утонувшей в густом плюще…*
*) Н.Гумилев. «Я и Вы»

Отчетливо слышится настойчивый сигнал автомобильного клаксона.

А г р а н о в   медленно разрывает брошюру на несколько частей, подхватывает баул и уходит. 
Конец действия.
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