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Э. Мамаладзе
СЛУЧАЙНЫЙ ПОПУТЧИК
Монопьеса
Сцена 1
Интерьер: часть вагона пригородной электрички. Фоновый звук – останавливающаяся электричка.
Голос диктора за сценой: Остановка «Начальная». Уважаемые пассажиры, перед посадкой в поезд убедитесь, что он идет в нужном для вас направлении. Фоновый звук – начало движения электрички.
По вагону идет мужчина средних лет, одетый в изрядно поношенную одежду, с пакетом в руках.
Мужчина: Можно пройти? Да, мало места! Поезжайте в Англию – там транспорт двухэтажный! Кто понаехали? Сами-то давно из села? Городские даже при желании так разговаривать не смогут! Кто бомж, я? На вас посмотрим лет через пять-шесть!
Мужчина подходит к скамейке: Тут не занято? Спасибо. Я не долго буду Вас своим присутствием раздражать. Не раздражаю? А как вы относитесь к бомжам? Я не бомж? А как вы догадались? (Смеется) Да, от меня не воняет. И разговаривать нормально не разучился еще, верно. Рад, что заметили.
(Мужчина смотрит в окно, электричка дает гудок встречному поезду).
Мужчина: Спрашивайте, не стесняйтесь тем более, что вопрос не оригинальный: «Как вы докатились до такой жизни», верно? Удивитесь, но меня моя жизнь устраивает. Почему не нормальная? А что такое нормальная жизнь? А я считаю, что это понятие очень относительное. Для меня моя жизнь – нормальная. Представьте себе! С одной стороны – я не стеснен многими условностями и обязательствами. Да – с другой лишен элементарных благ. Знаете, это тяжело, согласен – но при этом справедливо. Как понять? А очень просто – я живу так, как заслужил жить! Вы допускали ошибки? Большие, серьезные, о которых приходилось жалеть – допускали ведь? Правильно – людям это свойственно. Но когда ты изначально знаешь, что поступаешь неправильно, несправедливо по отношению ко всем: своим домашним, друзьям, сотрудникам – тут ситуация совсем другая. Я как-то не придавал этому значения. Но в глубине души моя совесть, или то, что от нее осталось, включила обратный отсчет. Я бы даже сказал точнее – самоликвидатор.
(Звук резкой остановки поезда. Мужчина со стоном берется за голову, закрывает глаза. Сидит так несколько секунд. Открывает глаза, смотрит на ладони, несколько раз сжимает-разжимает пальцы, вытягивает руки вперед, смотрит на них).: Нет-нет, спасибо, все нормально – еще не время.
Мужчина достает из пакета бутылку: Будете? Нет, не водка - простая вода, в роднике набрал. Как хотите. (Пьет воду, укладывает бутылку в пакет).
Фоновый звук - останавливающаяся электричка.
Голос диктора за сценой: Остановка «Лихая». Уважаемые пассажиры, при посадке в поезд убедитесь, что вы сели в свой вагон на нужные вам места.
Фоновый звук – начало движения электрички.
Мужчина: Как понять, что такое самоликвидатор? Очень просто. С определенного момента я начал замечать, что какая-то внутренняя сила повлекла меня во все тяжкие. И чем дальше, тем стремительнее. Я с удовольствием стал усваивать всякие вредные привычки, рисковал без всякой надобности. Например, регулярно садился за руль не просто выпившим, а откровенно пьяным.
Причина? Да, конечно, была причина. Она же и стала точкой отсчета, как я понял много позже. Вы учились в институте? Тогда помните, что в каждой группе, на каждом курсе есть лидер, или группа лидеров. Таких веселых, шумных студентов, пропускавших лекции, но умудрявшихся при этом хорошо учиться. Кто-то хотел с ними дружить, кто-то завидовал, кто-то любил, кто-то ненавидел. 
Кто, я? Нет, я таким не был. Я из тех, кто завидовал и хотел дружить. А в глубине души ненавидел. И в итоге подружился с одним из таких парней… Неважно, как его звали. Важно то, что он мне доверял. А я увел у него девушку, первую красавицу на курсе. Да, я тоже утешал себя словами «В любви, как на войне – все средства хороши». Все, да не совсем – я их рассорил, и сделал это намеренно, расчетливо и нечестно.
Что потом? Потом эта девушка стала моей женой. Первой. Друг не доучился и ушел в армию. Сразу попал в «горячую точку», домой вернулся с ранением. Потом в милицию пошел служить. Может, в начальниках уже ходит…
 А у меня все в гору пошло – после института случайно попал в одну фирму, работавшую с ближним зарубежьем. Мы перекупали долги предприятий за электроэнергию, предприятия эти рассчитывались с нами не деньгами, а зерном, хлопком, шерстью и так далее – по приемлемой для нас цене. Мы же это перепродавали немного дороже. Простая, но надежная схема. Причем, начиная дело, мы, в первую очередь, прикидывали, на чем мы можем обмануть наших партнеров, «кинуть» проще говоря. А потом – на чем они могут «кинуть» нас. Да, было по разному… Потом фирма разделилась на филиалы, во главе одного из них стал я. Вот. 
Действительно – все было хорошо, жизнь налаживалась. Но тут рассорились наши филиалы – из-за денег, конечно. Среди равных кто-то всегда хочет быть первым. Нет, не обошлось. Видите ли, деньги дают иллюзию абсолютной власти, ты можешь нанять людей, чтобы с кем-то разобрались. А чтобы не разобрались с тобой, держишь охрану, кучу накачанных бездельников, от которых мало толку. Зато престижно и статусно. Короче говоря, в итоге всех разборок пропадает один из соучредителей - наш товарищ, который был с нами с самого начала. Да-да, в буквальном смысле. Нашли его машину на стоянке и немного крови рядом с машиной. Его самого не нашли. А может не искали, кто знает. В те времена подобных случаев было много. Непонятная ситуация, все затаились, подозревали друг друга. Через пару лет все затихло, ситуация выправляться начала.
И вдруг заболел наш ребенок, дочь. Жена легла с ней в больницу, та маленькая была еще. Лежали долго, и ко мне стала приходить жена моего начальника охраны – еду приготовить, порядок навести по-соседски. Походила какое-то время, да так и осталась. Помоложе была, поинтереснее казалась – и не особенно противилась. Даже способствовала происходящему.
А что начальник охраны? Я с ним поговорил, сказал, что у его жены был выбор, и она сама его сделала. Предложил ему хорошие комиссионные за потерю работы, но он отказался – гордый был человек.
 Почему был? Потому, что его больше нет. Погиб на Ближнем Востоке. Какая-то частная военная компания вербовала бывших военных, предлагала хорошие деньги – он и поехал. 
Бывшая жена? Забрала дочь и вернулась к родителям. Помогать помогал, но не общались. Она сама не хотела.
Фоновый звук - останавливающаяся электричка.
Голос диктора за сценой: Остановка «Расплатная». Уважаемые пассажиры, на линии проводится контроль. Пассажиры, допустившие нарушения правил проезда, будут оштрафованы 
Фоновый звук – начало движения электрички.
 Я как-то очередной раз хорошо посидел с друзьями, возвращался домой – сам за рулем. Летел, как обычно – ну и влетел на встречной. В той машине люди пострадали, а я в коме был больше месяца. За этот месяц меня успели похоронить – врачи сказали, что надежды почти нет. Даже когда в себя пришел – никакой гарантии не давали. Проживешь, сказали, может лет двадцать, а может один день – в любой момент лампочка погаснет, сосуды в голове плохие очень. 
Что потом? Потом вторая жена вступила в права директора фирмы – все на нее было оформлено. А живет, знаете, с кем? С новым начальником охраны! Вот такая ирония судьбы…
Права восстанавливать? Попытался, было. Но всех устроил сложившийся к тому времени расклад, и я там не присутствовал. Хорошо, что долгов на мне не было. В плане бизнеса я человек обязательный.
Обращаться к друзьям? А их нет! И не было, как выяснилось. Я был им нужен, пока мог решать какие-то вопросы. Впрочем, они нужны были мне для того же. Что поделать, так устроена наша жизнь. Точнее, так мы сами ее устроили.
Родителей, к сожалению, тоже нет. Мать болела сильно, а жизнь в селе выздоровлению не способствовала. Отец очень привязан был к ней – не надолго ее пережил, не смог быть один.
К себе забрать? Не хотели. Не хотели мне мешать свою жизнь налаживать. Да и я, честно говоря, не особо настаивал. Нет, на похоронах не был – мать умерла, были важные переговоры с зарубежными партнерами. Отец умер – командировка к этим самым партнерам. Вот еду, могилки навестить. Хотя какие могилки – стоят, наверное, посреди сельского кладбища гранитные памятники моему тщеславию. Почему наверное? Да не был я там, просто сделал заказ и деньги отправил в контору похоронную. При жизни внимания не уделял, после смерти решил исправиться.
Да, вы правы. Уже ничего не исправишь, к сожалению. Помните школьные уравнения – из нескольких действий, с неизвестными числами? Да, да – икс, игрек! Так вот, если в самом первом действии введены неправильные значения, то ошибка идет через все действия, и в итоге равенства не получается. Нет равенства - нет равновесия. Ты не угадал. Или поленился думать. Или заведомо хотел чего-то большего и нарушил это самое равновесие.
В церковь? Нет, не хожу уже давно. Не знаю, стыдно наверное. Раньше – да. У меня был вооот такой золотой крест, я ставил самые большие свечи, жертвовал хорошие деньги приходу – красовался сам перед собой. А жил по принципу: «Не согрешишь – не покаешься». Вот только покаяние я, по привычке, переводил с рублей на доллары и с долларов на рубли. 
Мужчина поворачивается в другую сторону: Билет? У меня проездной. Вот, пожалуйста. (Показывает проездной). Нет, купил. Хотел бы украсть, украл бы поезд, вместе с вами. Нечем доказать – просто поверьте на слово.
(Поворачивается к зрителям) Да, конечно – сердцем я хочу милости. Но умом – хочу наказания. И я его получаю – то, что я до сих пор жив – наказание. Жить, презирая себя – наказание. Как бы мне хотелось встретить всех, кого я обидел в своей жизни, с кем поступил несправедливо. И у каждого попросить прощения. Да, вы правы – это невозможно. Кого-то нет в живых, кто-то уехал далеко, за границу. А кто-то просто меня забыл – невелика птица, чтобы всю жизнь помнить…
Почему не спрашиваю, кто вы и куда едете? Вы – тот человек, кто едет со мной в одном направлении и терпеливо слушает мой бред. Мне этого достаточно. Хотели бы сказать больше о себе – сказали бы… Не бред а исповедь? Может и так. В любом случае – спасибо, что выслушали. Мне скоро выходить, а вам хорошей дороги. (Встает). Счастливо. (Идет к выходу).
Фоновый звук - останавливающаяся электричка.
Голос диктора за сценой: Остановка «Безвозвратная». Уважаемые пассажиры, выходя из поезда, убедитесь, что вы доехали до нужной остановки. В случае вашей ошибки, администрация железной дороги ответственности не несет. Занавес.
Сцена 2
Интерьер: элементы ж/д станции, вокзальные часы. Фоновый звук – тиканье часов.
Мужчина подходит к часам: Ну, здравствуй, родина. А тут мало что изменилось, на первый взгляд. Хотя, может просто кажется. Ведь не так часто я здесь бывал. Родился, разве что. А потом поехал кататься по всей стране с отцом-военным. Только школ было шесть, а мест жительства еще больше. Приехали: год-полтора – переезд, год-полтора – перелет… Только подружишься с кем-то в классе, привыкнешь – пора собирать чемоданы. Странное дело – до сих пор помню в лицо всех одноклассников во всех школах. Даже по именам и фамилиям многих. А меня, как и всех детей военных, плохо помнили. В лучшем случае скажут: «А, вроде был такой… В каком-то классе, ненадолго». А ведь ничего удивительного! Мы жили в разных временных измерениях. У меня – постоянная готовность к смене обстановки. У местных ребят – размеренная жизнь от первого класса до выпускного. А сюда, на малую родину, меня привозили на летние каникулы, когда была возможность.
(Звук подъезжающей машины, открывающихся- закрывающихся дверей. Мужчина поворачивается): И вам не хворать, гражданин майор! Пока сержант? Так это пока, со временем будете и майором, и полковником. Документы? Да, конечно есть. Пожалуйста. (Протягивает документы). Регистрации нет, потому что негде регистрироваться. Временно регистрироваться не вижу смысла, гражданин начальник – подолгу нигде не задерживаюсь. Цель приезда? Посетить могилы родителей. Да, здесь, на старом кладбище похоронены. Обыскать должны? Ну если бомжей лапать не противно, гражданин, начальник, то пожалуйста. (Поднимает руки, поворачивается вокруг себя, опускает руки). Что в пакете? (Открывает, показывает). Нет, не пойло – вода родниковая. Нет, не боюсь, гражданин начальник – закроете, так хоть отосплюсь под крышей, да баланды бесплатной похлебаю. А торопиться мне все равно некуда уже. В райотдел отвезете? С чего такая честь? Обычно в ближайшей подворотне дубинками отделают и пинка под зад. Личность установить? Что ее устанавливать? Что перед собой видите, то и есть. Не личность уже, правда, а так – существо. Разговорчивый я? А что ж с хорошим человеком разговоры не поразговаривать? Ну, если бомжу вокзальному до сих пор ничего плохого не сказали и не сделали, то, наверное, хороший. Проблемы создаю? Да вы что, давно прошли те времена, когда я кому-нибудь проблемы создавал. И в мыслях нет! Вот покойных своих проведаю, и подамся отсюда куда глаза глядят. Нет, они теперь чаще глядят в прошлое, а туда дороги нет, к сожалению. 
(Вокзальные куранты громко бьют один час. Мужчина со стоном берется за голову, закрывает глаза, наклоняется. Стоит так несколько секунд. Открывает глаза, смотрит на ладони, несколько раз сжимает-разжимает пальцы, вытягивает руки вперед, смотрит на них).: Нет-нет, спасибо, все нормально – пока еще не время.
Мужчина достает из пакета бутылку: Будете? Нет, точно не водка - простая вода, в роднике набрал. Как хотите. (Пьет воду, укладывает бутылку в пакет).
И все-таки в райотдел? Как скажете, гражданин начальник – не имею привычки перечить представителю власти.
(Поворачивается, заводит руки за спину, уходит. Звук открывающихся-закрывающихся дверей, отъезжающей машины. Занавес).
Сцена 3
Интерьер: часть служебного кабинета. Посреди кабинета стоит стул. На стене висят часы-ходики. Фоновый звук – тиканье ходиков.
Мужчина выходит на сцену, руки за спину, голова опущена: - Здравия желаю, гражданин генерал! Подполковник? Значит, у Вас все впереди! (Поднимает голову, всматривается) – Ты??? (Отшатывается, затем берет себя в руки). – Что это я испугался… Ведь сам хотел увидеть всех, кого обидел в жизни и просить у них прощения. По списку, так сказать. Да, ты и был в моем списке первым – все по справедливости. Хоть и неожиданно. (Прохаживается по кабинету, разглядывает) – А тебе к лицу форма. И в интерьере органично смотришься. С карьерой, судя по всему, все в порядке? Рад за тебя. Вот честно – рад! Ты - достойный человек, в отличие от меня. С личной жизнью, видимо, тоже все хорошо? Присесть? Да неудобно, стул уж больно цивильный, не для таких, как я. Ну, раз настаиваешь, хорошо, так и сделаю. (Присаживается на стул). – Так что, говоришь, с личной жизнью? Уже никак? Знаешь, я очень виноват перед тобой. Тогда, в институте… Что? Не важно? Как так – я всю жизнь себя винил за это, а ты говоришь – не важно? Давно меня простил??? (Вскакивает со стула, начинает нервно ходить по комнате). А, понимаю – нашел девушку получше? Нет? Да, конечно – я сужу по себе – я так бы и сделал. Точнее – так и сделал уже. Ты жил один, пока она к тебе не вернулась? Что, неужели сразу после нашего развода? Не сразу? Да, она гордая. Странно, почему мне никто не сказал? Она не хотела, понимаю… (Садится на стул) . - Да и я особо не интересовался – тоже верно. Конечно, она меня не простила. Я на ее месте тоже бы не смог… Дело не во мне, а в ком? В нашей дочери? Я думал, она меня забыла – маленькая ведь тогда была совсем. Сейчас меня узнает вряд ли. Что? Что ты такое говоришь? (Вскакивает со стула, растеряно ходит по кабинету) Не может этого быть, не может!!! Как – умерла??? Да, конечно помню, она лежала в больнице с… со своей матерью, но врачи ничего серьезного не нашли. Просто болела нога! Нашли, но не сразу? И мне не стали говорить? Да, все верно – мне тогда было не до них. Я был весь поглощен моей новой молодой женой. Подонок… Какой был диагноз? Онкология? Саркома… Я мог бы оплатить лечение! Что, хватало тех денег, что я присылал? Ну да, не решать проблему, а откупиться от нее – вполне в моем стиле. Еще мои родители помогали? И тоже не сказали ничего… (Садится на стул). Когда это случилось? Я еще был при делах и мог что-то изменить! Хотя, кого я обманываю… Все верно, после драки кулаками махать смысла нет никакого… Так, говоришь дочь меня не забыла? Бедная девочка… Перед смертью ждала, что папа приедет?
(Ходики громко бьют два часа. Мужчина со стоном берется за голову, закрывает глаза, наклоняется. Сидит так несколько секунд. Открывает глаза, смотрит на ладони, несколько раз сжимает-разжимает пальцы, вытягивает руки вперед, смотрит на них).: Нет-нет, спасибо, все нормально – все еще не время.
Мужчина достает из пакета бутылку: Будешь? Нет, точно не водка - простая вода, в роднике набрал. Как хочешь. (Пьет воду, укладывает бутылку в пакет). Можешь предложить водки? Нет, не буду. Не пью, давно уже. А моя … извини, твоя жена как? Да, я помню, несколько раз жаловалась на сердце. Я ее тогда обсмеял, сравнил со старухой, что всех заранее, лет за двадцать, начинает предупреждать о своей смерти. После этого больше не жаловалась. Я тогда подумал, что это обычная женская уловка была, чтобы привлечь к себе внимание и вызвать сочувствие. Обширный инфаркт, значит… Похоронил вслед за дочерью? Не смогла пережить…
Что – родителей моих помогал хоронить тоже ты? Конечно. (Говорит с иронией). Я же деловой человек был, занятой вечно. Мать умерла, были важные переговоры с зарубежными партнерами. Отец умер – командировка к этим самым партнерам. (Смотрит на настенные часы).
 Знаешь, я первое время всеми путями старался избегать нашей встречи. Стыдно было смотреть тебе в глаза. Сейчас – стыдно вдвойне, но деваться некуда. Да-да, ты меня простил, я помню. Но я сам себя не простил! Теперь уже и не прощу, точно. Потом был период, когда я думал все исправить. Да, было такое. Почему? Потому, что понял как-то, что живу без друзей. Нет, одиноким волком я конечно не был. Были товарищи по работе, были нужные люди, были собутыльники, наконец. Но твое место никто из них так и не занял. Это не комплимент, просто грустная констатация факта. Сам я боялся сделать первый шаг. Я всегда подсознательно или осознанно все самое трудное перелагал на тебя. Ты никогда не боялся ответственности, в отличие от меня. Ждал, что ты вызовешь меня на разговор. Но время шло, ничего не происходило…  Я начал привыкать к своей жизни, принял ее правила. Пока не стал в итоге тем, кого ты видишь перед собой. Я сейчас начинаю понимать, что мое запоздалое раскаяние, к которому так долго готовился, представлял в различных вариантах – никому не нужно. Да по той простой причине, что оно не искренне! Таким, как я проще выступать в роли мученика, чем бороться с трудностями. Проще спрятать голову в песок, как страус, и жаловаться, что мне жарко и тяжело так стоять. При этом не надо не забывать смотреть на себя со стороны – как я смотрюсь в роли жертвы обстоятельств? Ну что, вполне правдоподобно, достаточно трагично – с такого и спрос невелик! Красиво страдать на людях гораздо проще, чем тихо, незаметно и терпеливо делать свое дело, не дожидаясь похвал и благодарностей. 
Да что я болтаю… Гражданин начальник, я задержан или могу идти? Есть куда – на кладбище собираюсь. Помочь? Куда больше – ты и так мне помог, взял на себя мои проблемы. (Встает). Спасибо тебе. За все спасибо. Прощай (Уходит. Занавес).
Сцена 4
(Интерьер – элементы кладбища: кресты, надгробные плиты. Фоновый звук – далекий звук церковного колокола с длинными интервалами).
Мужчина стоит перед надгробиями: - Здравствуйте, мои дорогие… Вы даже здесь все рядом друг с другом. А это я – ваш блудный сын, бывший муж и плохой отец – соизволил явиться, наконец. (Ходит вдоль надгробий) – Памятники какие красивые – и камень, и фотографии на нем. Могилки чистые ухоженные… И все это – не моя заслуга. Спасибо простым, внимательным и заботливым людям, которые не стараются ухватить звезду с неба, а просто живут по совести. Другие же, как я, например, вечно не довольны своей жизнью. Они считают, что где-то в другом месте ждет их иная, более красивая и возвышенная жизнь… Так вот и мечутся в поисках чего-то лучшего. И некому их осадить: «Стой! Лучше не будет! Живи здесь и сейчас! Дорожи тем, что имеешь! Хватит бежать! Ведь бежишь ты, как декоративный хомячок в колесе – никуда!». Нет – бесполезно. Шоры на глазах, на ушах, на сердце – не достучишься… И оправдание есть универсальное: «Не мы такие – жизнь такая!». А кто ее такой делает, эту жизнь – не мы ли?
«Близкие нас поймут!» - утешаем мы сами себя. Вот лежат мои близкие (показывает на надгробия). Понимают ли они меня? Может и так. Легче мне от этого? Не легче. А понимал ли я их? Да, только когда мне это надо было. В другое время – даже не пытался. Не царское это дело! Собой, любимым, занят был очень!
Что имею в итоге? (Открывает пакет, достает бутылку. Хочет пить – бутылка пуста. Пытается вытрясти последние капли). Ни-че-го. Все закончилось, даже вода. (Роняет бутылку, поднимает голову, смотрит в небо). 
- Что, все? (Церковный колокол громко бьет три раза подряд. Мужчина со стоном берется за голову, закрывает глаза, падает на колени. Сидит так несколько секунд. Роняет руки. Открывает глаза).
- Похоже – да, время пришло… Что, мама? (Смотрит перед собой) – Нет-нет, со мной все в порядке. Ничего уже не болит…
- Да, папа, конечно. Как ты и учил: «Упал – поднимись и не показывай, что тебе больно». (С этими словами поднимается на ноги).
- Что, дорогая? Сильно постарел? Зато ты такая же, как в день нашей свадьбы.
- Нет, доченька – никуда не уйду. Я теперь все время буду с тобой. Я пришел, чтобы здесь остаться… (Занавес).
