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Поставь на мне крест

Персонажи:

Кеша – обаятельный парень
Ноябрьский – 35 лет, работяга; на футболке – пошлая надпись
Аркадий Борисович – мужчина в возрасте
Ася – 16 лет, старшеклассница
Продавщица – работает в ларьке много лет

Полицейская – девушка, недавно закончившая школу полиции
Прохожий –  человек в шляпе, плаще и красном шарфе
Поздний вечер. Фонарем высвечен кусок дороги у красной кирпичной стены. На стене выведено белой краской: «Ася, я тебя люблю!». В кучу свалены пустые ящики из-под фруктов. На асфальт выкатились гнилые яблоки. Слышны задорные крики:

- На штурм! Все на штурм!
- Возьмем стену приступом!

- Пе-ре-мен! Пе-ре-мен!
К стене направляются три человека. В руках -  плакаты. Мужчины разных возрастов. Двое из них свистят, нарочно шумят, кричат, как дети, изображающие индейцев. Бросаются на стену, колотят в нее кулаками. Выкрикивают лозунги, повторяют их много раз. Ноябрьский плетется в хвосте, произносит свой лозунг с неохотой.
Кеша: Каждому по кузнечику!

Ноябрьский (бесчувственно): Смотри в оба!
Кеша: Давайте громче! (с обидой) Ну что вы, как амебы? Ну!
Аркадий Борисович: Все на штурм!
Старший мужчина забирается на кучу ящиков, располагается там, как на трибуне. Остальные слушают. 
Аркадий Борисович: Нас не слышат и не хотят слышать. Нас мало. Мы не готовились. Мы собрались стихийно. Но от этого голос каждого из нас слышнее. Наши голоса – это голоса миллионов. И пусть делают вид, что мы не существуем. Разве это нас остановит?
Кеша: Нет!
Аркадий Борисович: Мы не уйдем. Нам нечего терять. Если понадобится, мы воздвигнем баррикады. Мы взойдем на них. Знамя революции будет реять над нашими головами. Мы вооружимся чем придется и будем отстаивать наши интересы! Будущее за нами! Будущее за нами! 
Кеша (присоединяется): Бу-ду-ще-е за на-ми!

Ноябрьский молчит. Он уже опустил плакат, что-то ищет в карманах.
Аркадий Борисович: От нас  так просто не избавишься. Нас не запугать! Мы будем стоять здесь до полной победы! Мы будем стоять здесь всю ночь, всю неделю! Да хоть целый год… мы...
Ноябрьский (громко): Вот уж нафиг! 

Ноябрьский сворачивает плакат в кривую трубочку. Аркадий Борисович не обращает внимания, продолжает.
Аркадий Борисович: Мы заставим их нас услышать. Нас довели до состояния, когда уже ничего не остается, кроме как выйти на улицу. 
Ноябрьский (Кеше, параллельно с Аркадием Борисовичем): Он че, ваще? (отдает Кеше плакат). Год, блин. Писец ваще. 
Кеша (Ноябрьскому): Ты чего?

Аркадий Борисович (раздраженно): Если ты что-то хочешь сказать, так иди сюда и скажи. Скажи всем! Себе под нос – все могут. 

Ноябрьский: Угу. Потявкать в будку. Очень надо. Вы это… давайте дальше сами. А я двину… 
Кеша: Погоди. Ну ты же согласился! Что ты сразу уходишь?
Ноябрьский: Да к черту это все. Че вы вообще меня сюда притащили, а? Че вам дома не сидится? Задрали. Пойдем-пойдем! (кривляется) Митинг, блин. Я последний день в этом городе. Последнюю ночь, поняли? А вы меня фигней страдать привели. С кузнечиками и победами своими… 
Аркадий Борисович: Тебя силой никто не тащил. Тебе предложили – ты пошел. А сейчас что?

Ноябрьский: А сейчас послушал и сматываюсь.

 Кеша: А что не так? 
Ноябрьский: Да все бред. Позвенеть цепью и в будку. Штурм, ёпть. Голоса миллионов – два пельменя контуженных орут под стеной. 
 Аркадий Борисович: А ты чего ждал? Тебя звали на митинг. На митинг! А не уточек кормить. 
Кеша (перебивает): Это же все так, для шума. Какая разница, что орать?! Хочешь, давай твое кричать будем? 

Ноябрьский:  Не надо мое. Своих кузнечиков ори. Я шел тусоваться и пить. А тут что? Ночь, улица, фонарь… фигня – как в рекламе. 

Аркадий Борисович: Это из стихотворения. Ты книжку когда последний раз в руках держал?   
Ноябрьский: Че ты сильно умный что ли? Вундеркинд? Ну и не суди других. Я, может, и не знаю, кто какие стишки там нацарапал… зато  я другое знаю. Тебе и не снилось. (Нервничает, отходит). Чистенькие, блин… (переключается на Кешу) Кузнечиков он требует! Нафига ты это намалевал?
Кеша: А ты тоже не суди. Я тебе расскажу, так тебе стыдно станет… Ты же ничего не знаешь! А чем тебе мои кузнечики не нравятся? Мы же договаривались написать то, о чем душа болит. Я с душой написал…
Ноябрьский (мягче): Мутотень это все… Если митинг, то надо важного требовать! Для всех! Для народа. А ты для всех – кузнечиков! Начерта? Это бред мандавошки. Куда их девать? (изображает, будто приходит с работы к жене) - До-ро-гая, я дома! Я не один. Познакомься, эту тварь мне подарило государство. Мы будем жить втроем! - Так ей и я-то один не нужен. Не то что с какой-то зеленой дрянью. Я бы такого кузнечика (со злобной торжественностью), сразу и удавил, говорю тебе. - Изображает, как наступает ногой на насекомое.
Кеша (Ноябрьскому): Может, тебе и не нужен, а кому-то позарез. Позарез нужен и все. Думаешь, не бывает? У меня, знаешь, друг был… все смотрел на меня… смотрит, как щенок кость просит. Смотрит и выпрашивает кузнечика: «Поймай, Кеша. Ну, еще разок. Ну поймай»… а потом держит в банке и слушает, застрекочет ли. Целыми днями мог слушать. Знаешь, из-за чего? Он думал, что море разговаривает, как кузнечики. А это я ему напридумывал всякой дребедени. Он же никогда моря не видел. Я ему и рассказал… там про то, что оно волнуется… и говорит с тобой… как будто много кузнечиков вместе стрекочут. Да ну… маленькими были… 
Аркадий Борисович: А когда выросли? 
Кеша: А когда выросли, перестали ждать, когда вырастем.
Аркадий Борисович (после паузы): Море-то твой друг увидел?

Кеша (опускает глаза): Увидел. Красивое море. Лучше места нет. (подбирает побитое яблоко, рассматривает)  Увидел и остался там. Вот мы с вами в городе. Мерзнем, пьем, лаем. А он там сейчас на огромном пляже, сидит... пальцы в песке, макушка в небе… слушает море и ест шаурму. 

Аркадий Борисович: Уже поздно, шаурму давно всю съели и палатку закрыли.

Кеша: А там время другое. Там сейчас день и солнце. Мягкое такое солнце… не сгоришь. И люди все там счастливые.  

Ноябрьский: в Америке, что ли?
Кеша (с ироничной улыбкой): В Америке.

Замолчали. Мигнул фонарь. Погас на время. Зажегся снова. 

Аркадий Борисович (смотрит на стену): Что-то не реагируют.

 Кеша: Да просто громче надо! (Ноябрьскому) Не уходи. Помоги нам. Ну что тебе, а?
Ноябрьский (смотрит на руки, они у него дрожат, прячет их за спину): Ладно. Только давайте вот без всей этой херни про голоса миллионов. И выпить надо. А то мы тут в холодец замерзнем. 
Кеша (виновато): У меня денег нет.

Ноябрьский: Ты же говорил, что угощаешь. Чей тусняк, тот и накрывает поляну! Вот люди поперли! Ни за что не отвечают. И че я тут торчу... 
Кеша: Ну, извини. Я говорил – будем пить. А платить я не обещался. Уж простите.  (Показательно выворачивает карманы)

Аркадий Борисович: Ладно. Я куплю. А то, правда, холодно. (Отводит Кешу в сторону, тихо и настойчиво) Значит, так. Я туда и обратно. А ты реши пока что-нибудь с этим типом.  Лучше его слить. Он тебе все дело погубит, посмотри на него. Отморозок. Или убеди его делать, что говорят. Понял?

Кеша кивает. 

Аркадий Борисович (громко, чтобы и Ноябрьский слышал): Где здесь какой-нибудь магазин?

Кеша (показывает  направление, жмет руку Аркадию Борисовичу): Там ларек, только далековато. Но ничего… зато открыт еще.

Аркадий Борисович: Ждите тогда. (Уходит)

Ноябрьский и Кеша устраиваются на ящиках.
Кеша (протягивая руку): Не познакомились же еще. Кеша.

Ноябрьский (жмет руку): Ноябрьский. А че это за перец-то? (кивает в сторону, куда удалился Аркадий Борисович) Друг? Или ты его так же, как меня уговорил? Тоже мне твикс без палочки. Лишь бы поорать. А че орет? Вроде складно… А противно. 
Кеша: Ну зачем ты? Он же правду говорит! Про гнилую жизнь, про страну, про все. А главное, верит он… что изменить что-то можно.  

Ноябрьский: Было бы во что верить.

Кеша: Вот ты не веришь. И я не верю. Но нельзя же всем не верить. И вообще, может, у него в жизни кроме его штурмов и нет больше ничего. Пожалеть его надо. Он сегодня брел, как на расстрел… не пойми куда брел, когда мы с ним столкнулись. Видишь, он даже не с нашего района, раз не в курсе, где магазин. Жалко его как-то. Я вообще-то один думал здесь все замутить. А тут вдруг испугался, мало ли… что у него там в башке и куда он идет. Да и вдвоем веселее. И позвал с собой. Он обрадовался. Барахло мое стал рассматривать… (показывает на брошенные плакаты) Говорит, что он давно в политике, что знает, как митинги всякие устраиваются. А мне же только этого и надо! Ты думай, как хочешь, а мне кажется, толковый мужик… Только идти ему некуда, раз он тут с нами торчит.
Ноябрьский: Это ты и меня, выходит, типа пожалел?
Кеша: Слушай, ты только не обижайся. Но ты там сидел на этой остановке… Ну все же знают, что троллейбуса в это время не дождешься. Ты местный, я уже вижу. Про троллейбус знаешь. А сидишь, мерзнешь, зыришь на дорогу. Как железный там сидел. Ты же даже не отзывался поначалу. Так что… (нерешительно) У тебя случилось чего? Ты если хочешь, расскажи. Вдруг помогу. Да и полегчает, может. С незнакомым человеком всегда легче. Я судить не буду, ты не бойся. У меня у самого много было такого, о чем не болтают...
Ноябрьский: А вот не надо к другим в душу лезть. Сам еще… шлепок майонезный. (раздраженно, но не злобно) Так что отвали.
Кеша: Ну и к черту тебя. – Вскакивает, отходит от Ноябрьского, отворачивается.
Тот чешет макушку,  опускает взгляд на кроссовки. В конце концов, обращается к Кеше.

Ноябрьский: Да ладно те, че ты разобиделся, как девка?! Ты мне лучше скажи, че у тебя за имя такое… Попугайчик Кеша. 
Кеша: Сам ты попугайчик. 
Ноябрьский: Серьезно, кто из шнурков такое забубенил?
Кеша: Я тебе скажу. Но вначале – ты мне. Почему ты на плакате написал «смотри в оба»? 
Ноябрьский (отворачивается): Написал и написал. Ты же просил че-нидь свое накалякать…. Я и накалякал от балды. 

Кеша: Я просил - о важном.
Ноябрьский: А я от балды.

Кеша: Ну, брешишь же, я вижу.
Ноябрьский: Че ты такой привязчивый-то? Типа посмотрел на человека и все сразу понял?
Кеша: Разве человека поймешь? Это ж мрак один. Но вот жалко мне тебя, почему не знаю. А вижу, что фигня у тебя какая-то. 
Ноябрьский (раздраженно): Себя пожалей, сопля перламутровая.
Кеша: Че ты все время обзываешься? Ну, хочешь один – так и иди. Если тебе все мешают и все задолбало, уходи. Ну?
Ноябрьский сидит, не шелохнувшись. Кеша молчит. Проходит несколько минут.  

Ноябрьский: Да из-за бабы всё. Как обычно. Все из-за баб. Помяни мое слово! Это она запихнула меня в этот троллейбус… Она… 
Кеша (прерывает Ноябрьского): Куда?
Ноябрьский: В троллейбус. Ну, троллейбус!  С рогами. (Показывает рога над головой) Да не зырь ты так, работа у меня такая – вожу троллейбус. Шесть лет – от Учительской улицы до Станции. Шесть лет – сидишь (изображает), как овощ, и смотришь на дорогу. Потому что деваться некуда. Потому что дома… дома тварь болотная! - ради тебя и пальцем не пошевелила, но все время требует. Требует, плачет, ненавидит, требует! И мучает меня. Ей красивой жизни хочется… яхту ей, блин…  во Францию… Дом в пригороде с конюшнями.  Сама училка обычная, училка младших классов. А запросы…  Вот, помню, когда в твоем возрасте были, она мне говорит: «Давай ты станешь президентом? Мы всю страну переделаем. Чтобы люди жили, как люди. Чтобы у всех – все по-хорошему. Представь, не будет никто грабить, пить, детей бросать… Станешь?». (Кривляется) А я ей: «Да, солнышко, стану. Ради тебя стану кем-угодно». Вот зачем я ей эту пургу гнал?! Я ведь это так… брякнул и забыл. А она – все в натуре. В натуре от меня дел каких-то ждала. Я ей че, бэтмен? Не могу я так. 
Кеша: Я бы на твоем месте где угодно пахал…

Ноябрьский: А я бы посмотрел, как ты через десять лет запоешь. Вот я вначале также думал, когда все только начиналось. Все сделаю, горло любому за нее перегрызу. Думал, буду ради нее учиться. Изменюсь. Будет ребенок. Будем счастливы. Она у меня умная, из хорошей семьи… не то, что я. Так я знаешь, как мечтал до нее дотянуться! Все делал. Мы с ней книжки читали… в театр ходили… но не мое это. Она там сидит, плачет, а мне плевать на все эти слезки ее. Я или не верю, или не догоняю. Замучила со своим «искусством»… И вижу же, что чем дальше, тем больше понимает, что не может меня любить. Считает меня быдлом каким-то. А я и есть быдло. Ни заработать не могу нормально… ни… ничего. Но я же вкалываю! А ей все равно мало. Никогда не успокоится. Она уже привыкла быть выше меня. Сволочь. Я ради нее столько всего… всю душу выворотил, а она только выпендривается…
Кеша: Ну не уходит же? Значит, любит…

Ноябрьский: Ушла бы... некуда ей. Родители померли. Ненавидит, а живет. Молчим целыми днями. В разных комнатах спим. Детей не хочет. Ведет себя, как будто я грязь какая-то… Вот я кружку после себя вымою… так она за мной перемывает. Уж вроде привыкнуть пора. А я ей все скандалы забубениваю, докричаться до нее пытаюсь. Знаешь, сколько раз я ей говорил, что убью?… Она, зараза, знает, что убью. И не уходит. Потому что некуда. И потому что знает, что если она уйдет, то у меня совсем ничего не останется. Я же весь  для нее. Если ее не будет… сразу  брошусь под этот чертов троллейбус. 
Кеша: Ты только не бей ее… 

Ноябрьский: Да кто ее бьет! Хотя стоило бы. Вот не знал, что бывает так… Страх, а не любовь. И ее ненавижу и себя. Сказать бы давно: «Фигачь на все четыре стороны, золотая рыбка».  А не могу. Нужна. Хочу, чтобы моей была. Моей.
Кеша (нерешительно): Да уж.

Ноябрьский: Вот и остается… пить, да возить пассажиров от Учительской до Станции. 
Кеша: Противно выходит…

Ноябрьский: Самому противно. А че делать? (разводит руками) Так что… смотри в оба. Из-за баб все беды. 
Кеша: Тебе не повезло просто. Моя – особенная… 
Ноябрьский (скептически): Угу. Вперед Хуан, добудь сомбреро!
Кеша отворачивается.

Ноябрьский: Так че у тебя там с именем? Мамка постаралась?
Кеша: Это прозвище. В детдоме привязалось. А мамка у меня постаралась. Ага. Видишь многоэтажку? (показывает) Вооон, красная. 
Ноябрьский: Ну?
Кеша: Меня там оставили, на лестничной клетке. Между третьим и четвертым этажом. Мне было два или три дня. И это в ноябре! Ты прикинь, в ноябре... на лестничной клетке. 
Ноябрьский: Умудрился же не замерзнуть…
Мимо проходит человек в шляпе и плаще. Ноябрьский провожает его взглядом, зажмуривает глаза, встряхивает головой, опять шарит по карманам. Достает зажигалку. Нервно щелкает колесиком. Ждут, пока уйдет прохожий. 
Кеша: Она завернула меня в пеленку и халат. Говорят, я пролежал там  несколько часов. Потом меня нашли. 
Ноябрьский смотрит в темноту, в след исчезнувшему человеку. Трясет зажигалку. Она не работает. 
Кеша: Ее менты поискали… поискали. Да ну… Имя в больнице придумали и все – марш жить. Без нее. 
Ноябрьский: И как земля держит таких, как она! Ты извини, друг, но… Пусть такие дохнут где-нибудь в подворотнях. 

Кеша: Не надо так. Я ее тоже и ненавидел, и любил… Как ты жену.  Ненавидел, сколько хватало злости. А злости во мне было до края. (Показывает рукой уровень над головой) И в то же время ждал. Каждый день. Все думал, как переломаю все ее подарки, когда она, наконец, явится, как она будет валяться у меня в ногах и уговаривать. Я бы ей в лицо плюнул. А все-таки простил. Нельзя в злости жить. Так одна воспитательница говорила. А то тоскливо. И ты свою жену прости. 
Ноябрьский: Поздно уже. У меня все поломано. Уже не поправить… (Опускает лицо в ладони, сидит, напряженный, не шевелясь).
Кеша: А ты не ставь на себе крест. Пусть не верят. Я знаю, как они думают… Что мы звери, такие же уроды, как родители… Но мне плевать. Я им всем докажу! У меня будет жена, мы вырастим ребенка. И одним человечком с лестничной клетки в мире будет меньше. Это точно. Я тебе говорю. 
Ноябрьский молчит…
Кеша: Знаешь, когда я понял, что все-таки люблю мать? Лет в тринадцать. Из-за девчонки одной. Она была в отряде «домашних» - их на выхи домой забирали. А у нас не было опекунов. Даже плохих. Никаких не было. И мы вроде знаем, что все эти опекуны - родственники, родители… которых прав лишили… они все такое дерьмо… алкоголики, наркоманы, сволочи… А все равно завидуем, что кого-то забирают домой, а нас нет. И не просто завидовали, ненавидели. А мне эта девочка нравилась. У нее кудряшки такие были (показывает), рыжие, смешные, во все стороны… Она вообще вся была, как какой-то папоротник. Так вот, я ее помню только с тряпкой и ведром – она все полы драила. Воспитатели и платили смешно совсем, им-то что – дети дешевле уборщицы…  За неделю на пару банок пива дай бог заработаешь. А она все мыла и мыла. Всегда после уроков. А потом матери несла. А мать у нее… падаль, алкоголичка, и била ее, и из дома выгоняла. Дочь полы моет каждый вечер, а она все за один выходной пропивает. И вот, помню, столкнулись мы с Катей, ее Катя звали, столкнулись во дворе. Весна, она бежит, вся счастливая, в платьишке… в кулаке деньги. Не в сумке, не в кармане, - в кулаке. И я вдруг рассердился. Встал перед ней и не пропускаю. «К мамочке», - говорю, - «бежишь?». Она отвечает: «Тебе чего?» А я беру молча ее за руку, разжимаю ей пальцы, и выбрасываю две мятые бумажки в лужу,  прямо нам под ноги, в грязь. И прыгнул еще со всего размаху в то место, где они утонули. Сам обрызгался, ее обрызгал. А она даже врубиться не успела. Стоит, ничего не делает и плачет. Потом, тоже молча, стала шарить руками по дну, вытащила деньги и ушла. Я долго думал, какие мы все глупые... В нас любви – для всей планеты, а никому мы не нужны.
Молчат. Кеша стоит спиной к Ноябрьскому, прислонившись плечом к фонарю. Проходит несколько минут.  Ноябрьский берет свой плакат, поворачивается к стене и повторяет: «Смотри в оба!», «Смотри в оба!» - Негромко, но на этот раз уверенно. Кеша подбегает к своему плакату, тоже обращается к стене: «Каждому по кузнечику!»…
Аркадий Борисович мнется у пестрого прилавка. Долго рассматривает полку с алкоголем. Продавщица равнодушно наблюдает за ним. Встречаются взглядами. 
Аркадий Борисович: Добрый вечер! Мне водку. Какая у вас тут хорошая?
Продавщица: Алкоголь не отпускаем после 11. 
Аркадий Борисович (с улыбкой, но твердо): Сделайте исключение.

Продавщица: Мужчина, идите куда шли. Алкоголь не отпускаем.

Аркадий Борисович: Пожалуйста, у нас очень важное событие!

Продавщица: Мужчина, вы глухой? Мне по барабану, что у вас там – хоть землетрясение. 

Аркадий Борисович: А Вы в наше положение войдите. Подумаешь, одна бутылочка. Ничего же страшного. (Старается быть обаятельным) Я никому не скажу.

Продавщица: Идите еще куда-нибудь, раз неймется. Не продам, говорю вам. 
Аркадий Борисович: Не вопрос. (Достает тугой кошелек) Сколько возьмешь? (Показывает крупную купюру) Мне – водка; тебе – сдача… Договорились?
Продавщица (вкрадчиво, со злой иронией): Богатенький что ли Буратино? Думаешь, бабло есть, так все можно? Не надо мне под нос деньги свои пихать. Есть такая штука закон, слышал о законах? Ради тебя я закон нарушать не буду, понял? Много таких ходят… 
Аркадий Борисович: Слушай, ты хоть понимаешь, какое фуфло эти все законы? Да я же просто выпить хочу. С друзьями! Те, кто эти законы придумывают просто маразмом страдают. У них там все думательные органы атрофированы.
Продавщица: Да пусть у них хоть жопы атрофируются. Закон есть закон. Я не хочу, чтоб меня уволили из-за того, что тебе набухаться охота. Нажретесь там еще и накинетесь за углом. А мне домой потом шлепать этой дорогой.
Аркадий Борисович: Так нет же никого. Не узнает никто, говорю тебе. А сдача-то твоя (вертит бумажкой в воздухе).

Аркадий Борисович смотрит на продавщицу. Она – на бумажку.
Аркадий Борисович: Так что, договорились? 

Продавщица задумалась. Оглядывается на полки, тянется к бутылке. Дверь громко хлопает, появляется Прохожий. 
Продавщица (вздрагивает, отвечает Аркадию Борисовичу резко):  Нет, мужчина, алкоголь после 11 не отпускаем.
Аркадий Борисович пятится к стене, уступает место прохожему, который покупает сигареты. Аркадий Борисович дожидается, пока тот уйдет. Опять хлопает дверь. 
Аркадий Борисович: Ну что?
Продавщица усаживается на стул и начинает листать журнал, не реагирует.

Аркадий Борисович (злится): Да я на хер снесу вашу будку завтра же… Один мой звонок и все. Я не какой-то алкаш, чтобы со мной вот так!!! Слышишь?  Последний шанс – не послушаешься пеняй на себя.
Лица продавщицы не видно за журналом.

Аркадий Борисович ударяет разворачивается, уходит. 
Стена. Ноябрьский и Кеша выкрикивают лозунги. К ним подходит Полицейская, представляется.
Полицейская: Добрый вечер. Что здесь происходит?

Кеша (улыбается): А у нас тут вечеринка. Вы тоже к нам на вечеринку?
Полицейская: Еще раз спрашиваю – что здесь происходит?
Ноябрьский: Да ниче не происходит. Стоим просто. 

Кеша: А Вам не страшно, такой красивой, поздно одной ходить?

Полицейская: А Вам не страшно, что вы у меня сейчас в отделение на всю ночь загремите? 

Ноябрьский: Не надо в отделение. Зачем? Да мы уже вообще уходить собирались. (Кеше) Ладно, приятель, давай-ка расходиться… толку все равно нет. А мне уезжать пора. 
Кеша: Как это расходиться?

Полицейская: Вначале объясните, что вы здесь такое устроили, что люди весь вечер звонят и жалуются!

Ноябрьский: Кто-то настучал? Вот крысы помойные! (Бросает плакат на землю, пинает его)

Полицейская: Если Вы будете себя так вести, я позвоню, и за вами приедут. Они ничего выяснять не будут. Скрутят, отвезут по адресу и штраф выпишут. Вы этого хотите? 
Кеша: Если они такие же симпатичные, то позвоните, конечно. Больше народу – круче вечеринка!

Ноябрьский (легко толкает Кешу): Не хотим мы. (Неловко складывает плакат на краешек дороги.) Все. Мы заткнулись и больше ничего не нарушаем. 
Полицейская: Документы ваши предъявите. 
Ноябрьский (хлопает по нагрудному карману, отдергивает руку): Нету.

Кеша: Да кто у нас тут просто так паспорт таскает?!  

Возвращается Аркадий Борисович. 
Аркадий Борисович (Кеше): Что тут такое? 
Кеша (мягко, с иронией): Да вот девушка полицейская пришла нас ругать. Говорит, жалуются на нас. Штрафом нам грозит.
Аркадий Борисович: А по какому праву, собственно, штраф? Мы ничего не нарушаем.
Полицейская: Как это не нарушаете? Устроили тут какую-то акцию. Шумите, людям спать мешаете. На вопросы не отвечаете.

Аркадий Борисович (настойчиво, холодно): Во-первых, у нас в стране гулять в общественных местах пока что не запрещается. Равно как и выражать собственное мнение. А во-вторых, какие у вас вопросы? 

Полицейская (сердится): Гулять не запрещается, а политические акции, о которых вы не договорились с администрацией города, запрещаются. Тем более, поздно ночью! 
Аркадий Борисович:  У нас НЕ политическая акция. У нас личная. 
Полицейская: Какая личная? Вы меня за кого считаете? Кто Вам дал право так разговаривать с сотрудником правоохранительных органов?! (Достает телефон, набирает номер) Я хотела по-хорошему. Но Вы сами виноваты. (По телефону – гудки. Набирает номер несколько раз.)

Аркадий Борисович (почти шипит):  Занимались бы лучше чем-нибудь полезным, чем общее время тратить. Нормальных бы преступников сажали. Ах, да! Себя не посадишь… Значит, надо к нормальным людям привязываться? 
Полицейская убирает телефон. Ей так и не ответили.
Кеша: Что не откликаются коллеги? Не приедут на вечеринку? 
Аркадий Борисович: А вот представьте, сидели бы дома. Ребенка бы растили. Самый возраст. А сколько пользы! Дома, небось, ждут?… а ты тут… 

Ноябрьский (Аркадию Борисовичу): Че ты пристал к девчонке? Она на работе… А ты гонишь на нее. (Полицейской) А че вас одну-то послали? Они там ваще с дубу рухнули?

Все смотрят на Полицейскую. Она чуть не плачет.
Полицейская (тихо): Вы трое, идите домой. Идите, пожалуйста, домой. Ну, что вы тут застыли как вкопанные? (Плачет) Вы, что, не можете завтра днем где-нибудь то же самое поорать? (Плюхается на рядом валяющийся ящик) Ну что вам, сложно?
Трое мужчин смотрят на нее с удивлением. 
Аркадий Борисович (скрещивая руки на груди): Ну, на тебе.

Ноябрьский: Да ты че? Это… Че ты ревешь-то?

Кеша (садится рядом на корточки): Не плачьте. Ну что Вы плачете? Мы же шутили просто. Не обижайтесь. Но мы, правда, не можем уйти. У меня тут дело на сто миллионов, понимаете? 

Полицейская: У тебя на сто миллионов. А у меня? У меня, что, не дело? Они там все сидят, шкафы безмозглые… ни черта не делают, а мне одной с тремя мужиками разбираться. Еще и трубку не берут. У меня там брат не пойми где шатается… Мне за ним надо следить... а я тут…
Ноябрьский: Менты ваши, что ли? Так ты забей. Иди домой. Мы же поорем-поорем, да и разойдемся сами собой. 
Полицейская: Ага. А они мне завтра - выговор. Им бы только на кого-то свалить. 

Кеша: Слушай, но у нас же тут, правда, никакой не митинг. Это я просто внимание девушки привлекаю. 

Полицейская: Не митинг? 

Аркадий Борисович: Я же сказал уже – это личное дело. Вон там (показывает вверх стены) живет его Джульетта (в стене в это время загорается одно из окон). Бестолковая молодежь, без цикрковых представлений договориться не могут. 
Полицейская (Кеше):  А ты, что, просто зайти к ней не можешь? Зачем плакаты? Зачем ночью орать? 

Кеша: Поссорились. Она меня игнорит. Я к ней уже и так, и так подкатывал... и песню под окнами пел. И звоню бесконечно, и прихожу. А ей по барабану. Так что я сегодня в последний раз решил попробовать. Она мне все на мозги капала, что у меня мнения своего нет. Что я добиваться своего не умею. Вот я ей и докажу разом. Голодовку устрою, если сегодня не сдастся.
Полицейская: Ты ее, наверно, очень обидел, если она тебя так долго не прощает?
Кеша: Обидел немного… да. Да уж за две недели-то можно было простить… Она меня нарочно мучает. Поссорились-то из-за фигни какой-то…
Квартира на втором этаже. Обставлена богато. Ася сидит у Кеши на коленях. На столе чайник и чашки из красивого сервиза.
…

Кеша: Ася, солнышко! Ты у меня одна в этом мире и есть.
Ася: Скучал по мне?

Кеша: Ага. 

Ася: Больше, чем моряк – по земле?

Кеша: Ага.
Ася: Больше, чем полководец – по новой победе?

Кеша: Ага.
Ася: Больше, чем Данте – по своей Беатриче?

Кеша: Ага… (пауза) А кто это?

Ася: Смешной ты. Мне мама даже в оригинале читала отрывки. Ну она же переводчица, ей это раз плюнуть. А ты даже не слышал… Бывает же.  Хотя да, тебе лучше что-нибудь полегче пока. 
Кеша (обнимает): Ну их! Всех этих Беатрич. 

Ася (смеется): «Беатрич»! Какой же ты…! Кеша, чему вас там, в интернате, учили?! 

Кеша (оставляет ее сидеть одну, встает, говорит отстраненно): Жизни учили.  

Ася: Значит, завтра у нас – стихи. Обещаешь?

Кеша кивает.

Ася:  Это все ничего. Я тебя всему сама научу. Я тебе много-много расскажу. И папа… он столько всего знает, не то, что училки в школе.

Кеша: Мне вообще-то и так прекрасно. Без всяких рассказов. Думаешь, твой отец много знает? Да я ему сам такого могу порассказать, о чем он в жизни не слышал.   

Ася (с издевкой): Угу. Вижу. Про «Беатрич» с ним поговори.

Кеша бросает на нее раздраженный взгляд. 

Кеша: А мы с ним о жизни поговорим. Я тут кому-угодно нос утру.

Ася (сердится): Кеша, ну нельзя же считать себя настолько особенным! Ты же должен понимать, что тебе еще учиться и учиться. Работать и работать. А ты этого так и не делаешь! Вместо того, чтобы жить, как все, кичишься своим интернатом. 

Кеша: А ты вечно треплешься о том, чего не знаешь!? (передразнивает) «Гордишься»! Да я ни с кем в жизни кроме тебя об этом говорил. Я тебе самое важное о себе рассказываю, а ты! 

Ася (тише): Кеша… ты бы вместо того, чтобы вспоминать это все, жил как следует.  Я тебе все говорю-говорю про работу, про учебу. В мире же столько всего! У меня дедушка был политиком – вот это жизнь! Настоящий борец. Либертарианец. Знаешь, кто это? (Кеша мотает головой) Неважно, главное, что он в идею свою верил. Жизнь мечтал поменять. Так и погиб – где-то в тюрьме… Его сажали два раза. Из-за политики. Правда, родители не очень рассказывают. Но я знаю, что вот настоящий человек. А ты ничего не хочешь. Деньги с книжки когда-нибудь закончатся. И что тогда?

Кеша: Тогда и подумаю. 

Ася: Вот ты всегда так. А по-нормальному не можешь? Прямо сейчас взять и подумать?  

Кеша (с деланно беззаботным видом): А зачем?

Ася: А затем, что мне надоело с родителями спорить. Что, радует вот так, тайком встречаться, пока они на даче или в гостях?! Вместо того, чтобы им понравиться, все по-своему делаешь... Ведь отец же тебе предлагал работу! И это ведь по-настоящему, у него в институте… Это такая возможность для тебя!
Кеша: Ага. Весь день над бумажками корпеть за копейки. Еще и все там свысока смотреть будут. Ты знаешь, как люди шарахаются, когда слышат, что перед ними детдомовец?! И плевать мне на предков твоих! Ты мне нужна, а не они. Они тоже на меня, как на мерзость какую-то... как на плесень смотрят. Раз детдомовский – значит, не человек. Работу копеечную предложил он! Спасибо. Бросил кость собаке! Все со мной – как со зверьем. А я такой же, как все. Те же руки, голова, тело. 

Ася: Тебе просто везде мерещится, что к тебе как-то по-особенному относятся. 
Кеша: А это что сейчас было? (высоким голосом, передразнивает) «Я и мой папик такие умные: мы тебя всему научим». Да к черту вас! Пока ты сидела над книжками, я жизни учился. Да ты даже не представляешь, что там творилось…

Молчат. Кеша смотрит в окно, Ася – в пол.
 Кеша: (Собирается с мыслями) У нас там отделение было… для больных детей… Там всяких по жизни больных держали: ну, даунов, глухих, немых, нездоровых всяких. Так их, знаешь, как хоронили? Ты бы видела. Их зарывали в углу нашего кладбища, без крестов, без имен. И никто много лет не знал, кто там еще мучается, а кто уже отбросил коньки. Чтобы деньги можно было распиливать. Понимаешь? Нам же деньги на книжку перечисляют, а если ты умер и никто не знает, деньги по-прежнему капают. Волонтеры из других городов подарки, посылки шлют. А ты лежишь себе, гниешь там, в земле, пока твои деньги и подарки забирают.

Ася (испуганно): Не говори так… как будто о себе. 

Кеша: Это и обо мне быть могло. На нас и то всем плевать. А ты их себе представь! Идиоты брошенные. У меня был друг такой – двигать мог только головой. Я к нему все через окошко лазил. Он весь был, как бабочка, простой такой, летний... А он всю жизнь с койки не поднимался. Только в окно смотрел. Море мечтал увидеть и летом кузнечиков слушал. Так и умер, на койке…   Так он мне как-то сказал: «Кеша, ты проследи, чтобы на мне крестик-то поставили. Проследишь, ладно? Не хочу где-нибудь в углу лежать, чтоб никто не знал». И так я ненавидел всех этих… директрису, воспитателей. А журналюги пронюхали, так там быстренько новеньких крестов настрогали. За один день. Только другу моему уже давно кирдык, и над его ли могилой стоит крест с его именем или нет, никто не знает. И ты говоришь, «по-нормальному»! 

Ася: Ну, так надо делать что-то, менять все. А не жаловаться. 

Кеша иронично улыбается. 
Ася: Я вот школу закончу и пойду. Устроюсь в администрацию.

Кеша: Ага. Там все тебя очень ждут. Не пьют, не едят, не работают, пряники засохли – все тебя ждут. 

Ася: Думай, как хочешь. А я сделаю так, чтобы в интернате, который ты так ненавидишь, жить стало можно… чтобы там всякие игрушки были… 

Кеша: Ты из помойки дворца не сделаешь тем, что два гвоздя забьешь.

Ася (увлеченно, не обращая внимания): Чтоб – компьютеры. КружкИ разные действовали… Бассейн. Цветочки вдоль ограды.  

Кеша: «Цветочки вдоль ограды»… (горько смеется, закрывает лицо руками).  «Цветочки…»

Ася чуть ли не плачет от раздражения. 

Ася: Правильно мне родители говорят… С тобой же нельзя серьезно. С тобой же вообще нельзя…

Кеша (перебивает): Заколебала ты уже со своими предками! Можно на них хоть на час забить?!

Ася: Как у тебя все опупенно просто! Забить и все! 
Кеша не отвечает. Подходит к столу, собирается налить себе чай, с размаху опрокидывает чашку. Чашка разбивается.

Ася (смотрит на осколки, тихо): Мама меня убьет.

Кеша: Опять «мама»! Сколько можно уже на мозги капать? Это просто чашка!

Ася: Им этот сервиз на свадьбу подарили. Он у нас много лет…

Кеша берет другую чашку, наливает чай в нее.

Ася: Ты даже не извинишься?

Кеша: Я только и делаю, что извиняюсь, повторяю, какая ты умная и какой я осел, не приелось еще?

Ася: Знаешь что? (Вскакивает с места) Тебе, по-моему, пора.

Кеша: Выгоняешь?

Ася молчит, смотрит пристально на Кешу. Кеша берет куртку с дивана.

Кеша: Ну и к дьяволу тебя. Думаешь, плакать по тебе буду? Да тут же другую подцеплю.

Ася: Скатертью дорога!

Кеша открывает дверь. 
Ася: И не ногой сюда больше, понял? 
Кеша (бросает с порога): Очень надо. 

Хлопает дверью. Ася хватает вторую кружку со стола и швыряет ее в дверь. Осколки осыпаются на порог.

Стена. Трое мужчин и Полицейская. 
Кеша: Ну вот. Так и разругались.  
Ноябрьский: Да она ваще сама виновата. Она те точно такая нужна? Все беды в жизни из-за баб.

Аркадий Борисович: А может, и правда, нашел бы себе какую-нибудь попроще… какая разница! Главное свое дело в жизни иметь.

Кеша: Мне только она нужна!
Полицейская: И что… вы тут всю ночь стоять теперь планируете и орать? Если бы она хотела тебя простить, то уже вышла бы. Она хоть слышит это все?

Кеша: Мне кажется, я видел ее в окне.

Аркадий Борисович: Я никого не видел.

Кеша (настойчиво): Вы в магазин ходили.

Ноябрьский: Я тоже не видел… Может она там спит или ваще ушла!

Кеша: Она дома. Я следил, как она из школы пришла. А потом я почти все время тут был, она не выходила.

Ноябрьский: Так, мож, не слышит…

Полицейская: Весь дом перебудили, а она не слышит!…

Кеша: Она просто не хочет прощать меня.

Полицейская: Может, ты завтра еще попробуешь? Сегодня ты ее только разозлишь больше. Да и вообще… странно это как-то все. Плакаты эти. Детский сад, а не на извинение. 
Аркадий Борисович: А по-моему, не так уж это все и глупо. Если она его не прощает… Что же еще делать? Пусть привлекает внимание. Хоть в бунт, хоть в  голодовку. Лишь бы она заметила.
Полицейская (пожимает плечами): Да она только рассердится. (Кеше) Ты сам подумай, разве она этого от тебя ждет? Разве ее родители это одобрят? Ты перед ней просто извиниться-то пробовал? Или сразу митинговать пошел?

Кеша: Ну что я придурок что ли, просто так в холод на улице всю ночь торчать? Трубку она не берет или бросает, как только меня услышит; дверь не открывает. Я ее подкарауливаю после школы, так она меня будто не видит. Я вон ей даже (показывает на стену) написал… Плевать ей с высокой колокольни. Шибко обиделась. 

Полицейская: Крики среди ночи ее ни в чем не убедят.
Ноябрьский: И че делать? Я хоть с товарищем полицейской не согласен… но вся эта замута, ясен пень, не работает… 
Аркадий Борисович: Действительно… не работает.

Полицейская: Вот-вот. Давайте расходиться? (Кеше) Мне домой надо, у меня там у брата какие-то неприятности. Позвонил уже час назад… (вынимает телефон, смотрит на экран, убирает) Такой же непутевый, как ты… 
Полицейская собирается уходить. Следом встают Аркадий Борисович и Ноябрьский.  
Кеша (разводит руки по сторонам, преграждая путь): Нет, не уходите. Она должна меня простить. Не уходите.

Полицейская: Слушай, вы же тут зря сидите и мерзнете. И меня еще втянули во все это. Ну вот что конкретно мы можем сделать, ты сам-то представляешь?
Аркадий Борисович: Действительно. Не слышит тебя твоя Джульетта.

Ноябрьский: Мы еще что-нибудь замутим. Давайте, это… Разберемся с родителями… поговорим там, (бьет кулаком в ладонь, угрожающе) проясним все. (расплывается в улыбке) И будут они жить долго и счастливо. 
Полицейская: Ага - «разберемся»!
Кеша: Ну так ты помоги!
Полицейская: Я?

Кеша: Ага. Приведи ее как-нибудь сюда. Быстрее она придет – быстрее мы уйдем.
Полицейская (иронично): Скажи еще в наручниках привести.
Кеша (не понял иронии): Да как получится. Скажи, что я арестован и мне грозит смертная казнь. Или лучше, что ты ее арестовываешь, и она должна идти с тобой.

Аркадий Борисович: Вполне себе мысль!

Ноябрьский: Да это просто зашибись мысль! 

Полицейская: Вы с ума сошли? Я итак вместо того, чтобы свои обязанности выполнять, не пойми чем занимаюсь. 
Кеша (жалостливо и обаятельно): Ну, пожалуйста. А что если бы твой брат был на моем месте? Ты, может, две жизни загубишь, если откажешься. (берет Участковую под локоть и тянет  за собой, к подъезду) Да здесь же работы на пару минут. Постучишься, покажешь удостоверение. Дверь откроет кто-нибудь из родителей. Ты говоришь, что хочешь видеть Анастасию… а дальше,  как пойдет… по ситуации, посмотришь. Можешь вообще сказать, что я умер и меня некому опознать!...
Полицейская: Врать я не буду. Могу только сказать, что ты ее внизу ждешь.

Кеша (прыгает вокруг, как щенок): Ну как получится. Ничего. 

Полицейская идет с неохотой, но идет. Голоса смолкают. Ноябрьский и Аркадий Борисович остаются вдвоем. Улыбаются, глядя в след ушедшим.

Ноябрьский (неожиданно): Брат, а где бухло?
Аркадий Борисович (вздрагивает): Что?

Ноябрьский: Бухло-то притащил? Много?

Аркадий Борисович: Не продали. 
Ноябрьский (с наивным удивлением): Вот блинная мутотень!...
Минута проходит в молчании. Возвращается Кеша.

Кеша (заговорщицки ухмыляется): Все довел до двери, позвонил и оставил… Ждем!

Ноябрьский: Слушайте, я больше не могу. Мне надо выпить. Дайте денег, я сам схожу.

Аркадий Борисович: Не продадут. Там фурия, а не человек.

Ноябрьский (со странной яростью): Продадут. 

Аркадий Борисович: Ну попробуй. Даже любопытно. Чем черт не шутит!

Ноябрьский берет деньги у Аркадия Борисовича, уходит.
Асина Квартира. Несмотря на позднее время горит верхний свет. Занавески задернуты. Ася в наушниках, держит плеер в руках, танцует посреди комнаты. Долгий звонок в дверь. Ася снимает наушники, тихонько подходит к двери, смотрит в глазок.
Ася (через закрытую дверь): Кто там?

Полицейская: Полиция. Не бойтесь, открывайте.
Ася: Родителей нет дома. 
Полицейская: Вы Анастасия? Я бы с Вами хотела поговорить… Это срочно.
Ася не знает, что делать. Руку кладет на замок, но не открывает. 
Полицейская (тоже сомневается): Извините, что так поздно. Но дело важное. Это касается одного вашего друга (Полицейская понимает, что имени парня она не знает). Но больше это касается вас! Давайте я вам покажу документы?

Ася запирает дверь на цепочку. Смотрит на удостоверение через щелку. Открывает.

Полицейская: Добрый вечер! 

Ася: А что случилось? С мамой и папой все хорошо?

Полицейская: Я по другому поводу.

Ася: По какому?

Полицейская: Дело в том (пытается что-нибудь придумать), что один Ваш друг слишком громко просит у Вас прощения и… 

Ася: А... так вы про этот цирк внизу?
Полицейская: Именно.

Ася: Разгоните их к черту. Меня это все бесит. 

Полицейская: Так Вы бы поговорили...

Ася (обрывает): Мне теперь по барабану на него и говорить я с ним не буду!
Полицейская: Вы подумайте. Пять минут, а всему дому поможете и ему, главное!
Ася: Не хочу. Пусть хоть из окна прыгает. Мне плевать. 

Полицейская (неожиданно для себя): Так вдруг спрыгнет. 
Ася: Как это вдруг спрыгнет?

Полицейская:  Так вы точно не пойдете?

Ася: Я не понимаю, что значит спрыгнет? Он прыгать собрался?

Полицейская (неловко, теряясь): Похоже. 

Ася (видно, что начинает переживать, но сохраняет напускное безразличие): Ну и классно. Вперед и с песней!
Полицейская (придумывая на ходу): Нет, Вы поймите, а что, если он правда спрыгнет? Вам потом с этим жить. Это все серьезно.

Ася (пугается): То есть он по-настоящему собирается прыгать?

Полицейская: И хочет Вас видеть…

Ася (присаживается на краешек табуретки, говорит очень неуверенно): Да он изображает просто. Привлекает внимание. Он так всегда делает, лишь бы выкинуть что…

Полицейская: Может быть. А вдруг нет. Знаете, сколько вот таких мальчиков у нас в стране прыгают из окон?

Ася: Не знаю и знать не хочу.

Полицейская: Значит, не пойдете со мной?

Ася (начинает обуваться): Пойду. (Бормочет, пока закрывает дверь) Вот идиот.

Ларек. Тусклый свет. Продавщица складывает журнал в сумку, оглядывается, вспоминая, не забыла ли чего. Врывается Ноябрьский. Тяжело хлопает дверь. 
Ноябрьский: Здрасьте.

Продавщица: Закрываемся уже.

Ноябрьский: Я быстро.

Продавщица (устало): Ну?

Ноябрьский: Водку. (Кладет на блюдечко несколько крупных купюр)

Продавщица: Водку после 11 не продаем.
Ноябрьский: Тогда коньяк.

Продавщица: Мужчина, весь алкоголь после 11 не продаем.
Ноябрьский (нависая над прилавком, с угрозой): В особых случаях должны продавать!

Продавщица (облокачивается на прилавок с другой стороны, почти сталкиваются лбами): Не-про-да-ем.

Ноябрьский (начинает ходить вдоль прилавка): Да что ж за люди такие пошли. Мне надо! Надо мне! Ты пойми.

Продавщица (копается в сумке): Потерпишь. Утром налакаешься. 
Ноябрьский: Тварь.
Продавщица: Урод.

Ноябрьский садится на пол в углу у двери. 

Ноябрьский: Не сдвинусь с места, пока не продашь.

Продавщица: Это еще что за новости?

Ноябрьский: Вот такие новости. Или будем сидеть тут вместе всю ночь. 
Продавщица (растерянно): Слушай, че ты концерты устраиваешь? До утра-то уже – …. Ну, надо тебе – пережди ночь и в магазин иди.
Ноябрьский: Вот я и пережидаю ночь.(смотрит на продавщицу с презрением) Тут.

Продавщица (обходит прилавок, пытается поднять Ноябрьского за локоть): Все хватит нервы трепать. Выметайся. Выметайся, тебе говорят. Фу, какая туша. Жена, небось, раскормила, дома ждет. А ты тут по углам валяешься. Поднимайся, паршивец… Ну-ка!…

Ноябрьский (пытается не обращать внимания, потом вырывает руку): Еще раз тронешь, зашибу. Отвечаю. Зашибу. 
Продавщица пятится.

Продавщица: Я ментов вызову!

Ноябрьский: Вызовешь и ты труп. Пока они там доберутся… Думаешь, они вообще ночью шевелятся? Только тронь телефон. Я тебя вот этими руками. 

Продавщице возвращается за прилавок.
Ноябрьский: Мне теперь хоть трава не расти. Одним трупом больше, одним меньше. (Бросает пристальный взгляд на продавщицу)
Продавщица: Что это ты несешь-то, а? Совсем сдурел? (почти ласково) Слушай, иди домой. А? А то глупостей натворишь… сдуру-то. 
Ноябрьский (возбужденно): Я уже натворил. Я человечка сегодня каааак (то ли шипит, то ли жужжит) вжих… и нет человечка. 

Продавщица (почти падает на стул, лепечет): Как это «вжих»... и нет?

Ноябрьский: Дай выпить, а? Говорю ж, надо мне.
Продавщица достает бутылку водки, ставит на прилавок.

Ноябрьский: Наливай.
Продавщица трясущимися руками достает пластиковый стаканчик, наливает половину.

Ноябрьский: Полный наливай.

Продавщица доливает до краев. Ноябрьский тянется к стакану, выпивает сразу все, большими глотками, вытирает губы грязным рукавом.

Ноябрьский: Я те расскажу, а ты никому, поняла?! А то найду и убью. Съела? (Продавщица кивает) (Ноябрьский наливает себе еще, произносит неожиданно, после долгой паузы) Задавил я его… Как червяка переехал. Знаешь, сколько троллейбус весит? Больше десяти тонн. Дошло сколько это? Это огого. А что человек рядом с ним? Червяк, а не человек. Одним колесом его вжих, и он – на две половинки. 
Продавщица (шепотом): Ты специально, что ли?

Ноябрьский (уже успел опьянеть): Совсем дура? Я? Спцально? Да нафига он мне! А не надо у самых колес топтаться, и не переедет тебя никто! Да я даже не понил ниче… Сдал назад, там завизжали на улице… я глядь в зеркало. А там видно-то… ни черта не видно. Ну, пнятно человек. Баба какая-то рядом орет. Вижу шляпа на НЕМ странная, широкая, и черная куртка… нет, плащ черный… Краешек человека на дороге. А что там под трллейбсом… (переходит на шепот, со слезами) даже смотреть сдрейфил. Чуть не блеванул, как представил. Бросил троллейбус и смылся во дворы.  
Продавщица: Так ты это… Сбежал? 

Ноябрьский: А че мне? там надо было сидеть? Пока менты подорвутся? Да им тлько дай повод. Не хчу в тюрьму из-за придурка кэковата. Надо было смотреть в оба! По стронам надо зыреть. Я это… людей потом высадил, трллейбс в депо отогнал и все. Бойнос Диос. Звтра куплю билет и смоюсь отсюда.

Продавщица: Ты зря это. Тебя ж в розыск объявят. Думаешь, не вычислят, что за троллейбус?

Ноябрьский (орет дурным голосом): Да насрать мне? Насрать, поняла…

Продавщица: Ты лучше бы поговорил с ними. Может, ты и не виноват еще! Может и отпустят. 
Ноябрьский: Ага, как же. Отпустят они. (Рыдает) Да если б я хоть трезвым был… Я в этот раз дже на медкмисию не пшел… Взял и не пшел. Лидочка там, чтоб ее! врачиха наша. Думаю, к черту Лидочку. А кто там следит-то? Но она меня сразу сдаст, сразу ментам выложит, склько раз я пьяным.. на работу... Сволочь.

Продавщица ничего не говорит.

Ноябрьский: Че ты лупишься? Не страшно? Я ж тперь убийца. Как возьму сейчас и тебя еще... для кличества. Думаешь, не могу?
Продавщица (твердо): Хватит бред нести. Бери-ка ты свою водку и двигай. Лучше двигай в участок, все там расскажи. Глядишь, Бог тебя пожалеет тогда. Или на электричку. Как хочешь. А меня хватит уже держать. 
Ноябрьский, пошатываясь, берет открытую бутылку. 
Ноябрьский: Ну, я ж грю – у меня случай.  Ты не продам-не прдам. Прдала ж в итоге. Все мжно ведь ршить, ага? А по поводу чловека… я это… наврал все. Дшло, угу? Прдумал я все, чтб водки дала. Выпить уж как хотелось! 
Толкает  входную дверь правым плечом. В этой же руке держит бутылку водки за горлышко. Исчезает в темноте. Продавщица открывает еще одну бутылку водки. Наливает себе в стакан. Выпивает. Лезет в сумку, достает блокнот и карандаш. 

Продавщица (себе под нос, царапая  в блокноте): 2 бутылки по 140 рублей. Не забыть утром пробить.

Свет гаснет.

Улица. Кеша и Аркадий Борисович ждут. Полицейская ведет за собой Асю. Ася замечает Кешу, резко останавливается, скрестив руки на груди. 
Ася: Понятно. Вот значит, как ты прыгаешь! А я-то, идиотка… (Разворачивается, собирается уходить)

Кеша подбегает, ловит ее за руку, держит.
Кеша: Подожди.

Ася: Отпусти. (Вырывается)

Полицейская: (Кеше) Отпусти. (Асе) Настя, а вы...

Ася: Ася, а не Настя вообще-то! И вы меня обманули.

Полицейская: Ася… хорошо. Извините. Но молодой человек очень уж рвался Вас увидеть. Поговорите с ним. Немного. Ну что Вам стоит? Видите, какое он представление ради Вас устроил.
Кеша все еще держит ее за руку. Ася больше не вырывается.
Ася (со злобой): Ну… Говори. 
Полицейская отходит в сторону, к Аркадию Борисовичу. 
Кеша: Ася прости меня, пожалуйста. Ну что мне сделать?
Ася молчит.

Кеша: Ну хочешь, я еще раз поговорю с твоими родителями? Постараюсь им понравиться. Я ради тебя – все что угодно! Правда! Я уже на работу устроился. Знаешь куда? В книжный магазин. Хожу там весь такой аккуратненький, книжки сижу читаю между покупателями…

Ася: Я за тебя рада.
Кеша: Ну, неужели никак не можешь меня простить? Мы же это все решим.
Ася: Дело не в решениях.

Кеша: А в чем?

Ася: Да в том, что ты вот так просто можешь прокричать «да пошла ты», хлопнуть дверью и исчезнуть! Я этого не хочу. 
Кеша: Я так никогда больше не сделаю!

Ася: Сделаешь, я знаю.

Кеша: Прости меня. Больше никогда. Слышишь? Обещаю. Ну как мне доказать? 
Ася (смотрит в сторону города, говорит тихо): Никак не докажешь.
Кеша: Ну, почему ты мне не веришь?

Ася: Да потому что у тебя вечно эти заскоки… Потому что ты вообще о будущем не думаешь. 

Кеша отходит от нее немного. 
Кеша: Не будет заскоков больше. 
Ася (с недоверием): Угу.
Кеша: Но ты ведь не узнаешь, если не попробуешь. 
Ася: И что ты предлагаешь?

Кеша: Переезжай ко мне. У нас будет все заново, как в семье. Будем жить самостоятельно. Все как ты скажешь… Все что угодно. 
Ася (удивляется): Переехать? (опускает взгляд) Это родителей просто взбесит.
Кеша: Ты же сама говорила, что они тебе надоели, что ты, как в тюрьме. Что они все за тебя решают. Вот ты вдали от них поживешь и сама поймешь все. Не понравится – уедешь.  А с предками мы еще раз поговорим. И еще… сколько понадобится. Идет?
Ася (все еще отстраненно, но мягче): Не знаю… Мне надо подумать.

Кеша: Думай. Я буду ждать тебя здесь. До 8 утра. Если ты не выйдешь, я пойму, что – все конец.
Ася: И что тогда? Если не приду… Опять будешь из окошек прыгать?

Кеша (руки – в карманах, шмыгает носом): Не буду. 
Ася: Хорошо.

Ася возвращается домой.
Кеша подходит к Полицейской и Аркадию Борисовичу.
Полицейская и Аркадий Борисович вместе: Ну?
Кеша: Не знаю. Будет думать до утра.

Полицейская: А ты?
Кеша: Здесь подожду. (Смеется) Мерзнуть, так мерзнуть. 

Аркадий Борисович: Мерзни, мерзни, волчий хвост.

Полицейская: Значит, больше шуметь не будем?

Кеша (показательно прикладывает руку к сердцу, потом к губам): Не будем. 
Полицейская (Аркадию Борисовичу): А Вы не уходите?

Аркадий Борисович: Не бросать же парня в столь волнующий момент!

Полицейская: Только больше никаких криков и плакатов... Поняли? Доброй ночи. Хотя уже - доброго утра… 

Удаляется на несколько шагов. Поворачивается, смеется.

Полицейская: Расскажу брату, чем я тут с вами занималась, не поверит. Наврала девочке, что парень из окна прыгает… вот магия. 

Кеша (машет рукой на прощание): А здорово ведь получилось! 

Аркадий Борисович и Кеша переглядываются. Пауза.
Аркадий Борисович: Холодно, черт возьми.

Кеша: Где носит нашу выпивку вместе с посыльным, интересно…

Аркадий Борисович: Да уж.
Пауза.
Аркадий Борисович протирает гнилое яблоко, лежавшее около ноги, грызет его. 
Кеша: (с гримасой отвращения) Бээ…Кислые небось? И грязные.

Аркадий Борисович: Ничего. Подгнившее не значит плохое. Кто из нас без гнильцы, да?
Пауза. Кеша тоже подбирает яблоко и откусывает от него. Морщится.
Кеша: Мне никогда таким не стать, как Вы. Так говорить умеете, столько знаете. (Пауза) 
Аркадий Борисович: Знания не главное. Главное – цель в жизни. А все остальное приложится. Я вот раньше бесцельно жил и все у меня не так было. А как понял, что нельзя просто болтаться, надо менять мир вокруг себя, сразу дело пошло. Хочешь – приходи к нам в партию! Посмотришь, с людьми познакомишься. Это другой мир, вот увидишь. 
Кеша: Да ну. Я не верю, что что-то поменять можно. Вот у вас есть список… по пунктам… что надо делать?

Аркадий Борисович: Мы за то, чтобы избавиться от всякой государственной власти. Вначале расстрелять и пересажать всю эту дрянь и жулье, которые там себе животы наедают, а потом и вообще без власти обходиться.

Кеша: Как это? Ну то что они там гады все – это да. Так этих гадов посадишь – другие набежат. Как это… чтобы совсем никто не правил?

Аркадий Борисович: А с чего ты взял, что нами должны править? Как не будет этой грабительской машины под названием государство, так народ сам и организуется. Сам больницы, рабочие места, школы – все сам создаст. Мы за частную инициативу. 

Кеша: Че-то это... как-то сложно. А как вы власти добьетесь?
Аркадий Борисович: Будем работать, агитировать. Когда-нибудь придет время, нас будет много, больше, чем всякой охраны у жуликов... и тогда мы придем и замочим всю эту мразь. Головы им нахрен поотрубаем и на зубцы заборов повесим. Чтобы все помнили, каково это грабить несчастный народ! 

Кеша: Вот так прямо всем головы…?

Аркадий Борисович: Да их только пожалей. Они тебя с потрохами съедят. А ты думал… Приходится делать выбор. Лучше так, чем в этом болоте загнивать.

Пауза.
Кеша: А яблоки все-таки то еще дерьмо. (выбрасывает)
Аркадий Борисович: Ты подумай... Хотя… Я в твоем возрасте тоже не особо о чем-то задумывался. Любил, кутил, строил планы… А потом, жизнь, как начала пинать. Пришлось научиться. Но у меня времени много было. Я как-то целых четыре года только сидел и читал. И больше ничего не делал.
Кеша: Как это? А на что жили?

Аркадий Борисович (после паузы): За госсчет. Ну, мог себе тогда позволить.
Кеша: Прикольно. 
Светает.
Кеша: Вам если надо идти, так вы не волнуйтесь. Я тут один как-нибудь.

Аркадий Борисович: Ничего. Я подожду с тобой.

Кеша: А Вам не надо домой? Будут же волноваться…

Аркадий Борисович: Не будут. Я уже давно один живу. Дочка выросла, у нее – своя семья. Ребенок маленький, муж, работа… (с нежностью) Внучку, кстати, Асей зовут. Как твою. А дочка - переводчица. Приезжают ко мне по праздникам разве. Ну, у них там своя жизнь, молодость. Я не обижаюсь.
Кеша: Как-то это плохо звучит. Если б у меня был отец, как вы, я бы его не забывал.

Аркадий Борисович: Вот появится у тебя ребенок, все поймешь. С ним знаешь, сколько мороки. Я вот всю жизнь мечтал о дочке. А когда она у меня появилась, вообще не знал, куда броситься. Совсем. Она же плачет без конца, какает, рыгает. Моргает глазенками своими, ручками, ножками шевелит и ничего, то есть вообще ничего не понимает. А ты вокруг носишься. Понос, ветрянка, детсад, школа… Вот она уж загуливается допоздна, возвращается ночью, мальчики там какие-то с ней у подъезда стоят. А ты сидишь и думаешь – вот как возьму дубинку и давай этих всех мальчиков гвоздить направо и налево, ее запру дома и не отпущу. Но видишь, отпустил. Приходится.
Кеша: Вы ее один, что ли, растили?

Аркадий Борисович (кивает): Жена умерла. Да мы уже к моменту рождения дочки давно в разводе были. Мы вообще плохо жили, путано, как-то… коряво. Не переносили друг друга к концу. Зря вообще, наверно, сошлись. Да и я тогда таким придурком был, честно сказать. Сам себя едва выносил. А потом, когда (подбирает слова) уехал… ну вот, на 4 года-то. Вот тогда все и кончилось. Она себе мужика какого-то нашла. Жила с ним… Говорят, плохо жила. И ребенка-то для себя родила, а не для семьи, не чтобы вместе воспитывать. Хотя я не знаю, так говорят. Я вернулся в город. Она умерла. Отмучилась. Она к тому моменту уже одна была. Я взял ребенка к себе. 

Кеша: Получается, дочка не родная?
Аркадий Борисович: Получается.

Кеша: И Вам это нисколечко неважно?

Аркадий Борисович: Думал поначалу, будет важно. А, оказалось, нет. Странное дело. Думал, я девочку спасаю. А вышло – она меня. Я же вернулся без цели, без денег… родных не было. Не знал, что и ради чего. Куда дальше. А с ней все как-то смысл обрело. Партия… политика – это все потом началось. А на первых порах только она у меня и была. И вот знаешь, сейчас думаю, что не зря жил. Раз ее вырастил, раз стало меньше на одну брошенную малышку, значит, не зря.

Кеша: Вы молодец. Я тоже обязательно выращу ребенка. Чтобы было меньше таких, как я.

Молчат. На улице совсем рассвело. Выключается фонарь. 

Аркадий Борисович: Вон (показывает рукой), смотри – бежит твоя.

Ася – в босоножках не по погоде и распахнутой куртке. Кеша бросается ей на встречу. 

Ася (не дает ему говорить): Погоди. Я на минутку. Я шла назад и все думала. И вдруг как током ударило. Не хочу без тебя. Мне же с тобой – все по-новому, по-настоящему… не то, что раньше: уроки эти, занятия, родители. Я хочу по-своему все. С тобой. Давай попробуем. Я согласна. 

Кеша (обнимает ее): Ася!

Ася: Погоди. Я поднимусь, соберу вещи и выйду. Дождешься?

Кеша кивает, улыбаясь.

Ася: Хорошо. Я быстренько. Туда и обратно. Все.
Ася убегает. Кеша прыгает на месте. Аркадий Борисович слезает с ящиков. 
Аркадий Борисович (Кеше): Я так понимаю: все хорошо, что хорошо кончается? 
Кеша: Получилось! (Жмет руку, долго не отпускает) Спасибо, спасибо Вам!

Слышится нетрезвое громкое пение. Показывается Ноябрьский с пустой бутылкой водки в руках.

Ноябрьский: Рбятушки, звиняйте, не донес. (Машет бутылкой) Уж прстите, падлу такую. Все сам. Все сам.

Кеша: А и не надо уже, правда? У нас все итак теперь хорошо.

Ноябрьский: Тили-тили-тесто, знчит? Ну вот и ладушки. Вот и отличненько.

Аркадий Борисович: Это как же тебе эта гарпия продала?
Ноябрьский: А я ее задавил… жзненым опытом. Ведь опыт – это ж сила. Согласен? Да… Но я это, собстно… о другом. Мне надо плицейскую. Ушла, што ли?

Кеша: Ушла.

Ноябрьский: Ну, тгда я это, в участок. (Видит озадаченные и снисходительные улыбки Кеши и Аркадия Борисовича). Буду ее там ждать. Ну а чо? Клевая ведь баба. Молоденькая. Пйду, в рэсторан (изображает что-то похожее на реверанс) ее приглашу. Что я ношусь со своей этой цацкой. Прально я гврю? Надо все заново. Все. А тут такая баба, прально? 

Кеша: Правильно, друг. Только ты вроде уезжать собирался. У тебя билеты-то куплены, может сдать?
Ноябрьский (мрачнеет): Нет билетов. Туда без билетов. 
Аркадий Борисович: Да с ним сейчас – без толку. Пусть идет, они его там может как раз подержат, пока не проспится. А я тоже, пожалуй, домой. Мне еще на работу… сегодня. 

Кеша: Ну хорошо. Вот спасибо вам. На всю жизнь обязан.

Все трое жмут друг другу руки на прощание. Кеша остается посреди улицы, Аркадий Борисович и Ноябрьский расходятся в разные стороны. 
Но через несколько метров останавливаются. Все трое молча направляются к куче ящиков. Кеша берет ящик и устанавливает его  напротив стены, встает на него. Ноябрьский ставит один ящик на другой, залазит. Аркадий Борисович сооружает пирамиду из трех ящиков, забирается тоже. Опять становится темно. Над каждым из мужчин зажигаются фонари.
Кеша (задорно): Сво-бо-ду куз-не-чи-кам!

Ноябрьский (трезвым голосом): Смот-ри в о-ба!

Аркадий Борисович: Все на штурм!

Повторяют несколько раз. 
Кеша: У меня друг был… все смотрел на меня…и кузнечиков выпрашивал. Я ему напридумывал про море всякого бреда, а он верил. Типа оно… шумит… как будто много кузнечиков вместе стрекочут. 
Аркадий Борисович: Море-то твой друг увидел?

Кеша: Увидел. Он сейчас на огромном пляже, сидит... 
Ноябрьский: В Америке что ли?

Кеша: В Америке.
Ноябрьский: На свете никто не счастлив…  

Кеша: У меня друг был – он всю жизнь с койки не поднимался. Только в окно смотрел. Море мечтал увидеть и летом кузнечиков слушал. Так он мне как-то сказал: «Кеша, ты проследи, чтобы на мне крестик-то поставили. Не хочу где-нибудь в углу лежать, чтоб никто не знал». 
Аркадий Борисович: Море-то твой друг увидел?

Ноябрьский: В Америке что ли?
Пауза.
Кеша: Она мне все на мозги капала, что у меня мнения своего нет. Что я добиваться своего не умею. Что миром не интересуюсь. 

Ноябрьский: Она… и пальцем не пошевелила, но все время требует. Требует, плачет, ненавидит, требует! И мучает меня. Она у меня умная, из хорошей семьи… не то, что я. Так я знаешь, как мечтал до нее дотянуться!

Аркадий Борисович: Жена умерла. Да мы уже к моменту рождения дочки давно в разводе были. Мы вообще плохо жили, путано, как-то… коряво. Не переносили друг друга к концу. Зря вообще, наверно, сошлись. Да и я тогда таким придурком был, честно сказать. Сам себя едва выносил.

Кеша: Солнышко! Ты у меня одна в этом мире и есть.

Ноябрьский: Она у меня умная, из хорошей семьи… не то, что я. Так я знаешь, как мечтал до нее дотянуться! Я ради нее столько всего… всю душу выворотил, а она …
Аркадий Борисович: Жена умерла. Да мы уже к моменту рождения дочки давно в разводе были. Мы вообще плохо жили, путано, как-то… коряво. Не переносили друг друга к концу. Зря вообще, наверно, сошлись.

Ноябрьский: Вот я вначале … думал: все сделаю, горло любому за нее перегрызу. На руках ее носил. Думал, буду ради нее учиться. Изменюсь. Я другим стану – жизнь другой станет. Родим ребенка и будем счастливы.

Аркадий Борисович: Она себе мужика какого-то нашла. Жила с ним… Говорят, плохо жила. И ребенка-то для себя родила, а не для семьи, не чтобы вместе воспитывать. Я вернулся в город. Она умерла. Отмучилась. Она к тому моменту уже одна была. Я взял ребенка к себе. 

Пауза

Ноябрьский: Че у тебя за имя такое, Кеша? Как у попугайчика. Мамка постаралась?

Кеша: Это прозвище. В детдоме привязалось. А мамка, да, постаралась. Видишь многоэтажку? Там меня и оставили, на лестничной клетке. И это в ноябре! Ты прикинь, в ноябре... на лестничной клетке.
Ноябрьский (делает вид, что представляется): Будем знакомы. Ноябрьский.

Кеша: Ты прикинь, в ноябре... на лестничной клетке. Имя в больнице придумали. И все – марш шить. 

Ноябрьский: Будем знакомы. Ноябрьский.

(Пауза)

Кеша: А ты не ставь на себе крест. Делай что-нибудь. И пусть не верят. Я знаю, как они думают… Что мы звери, такие же уроды, как родители…

Ноябрьский: Поздно уже. У меня все поломано. Уже не поправить…

Выходит человек в шляпе и плаще.  Его длинный красный шарф почти касается пола. Прохожий передвигается медленно. Встает между Ноябрьским и Аркадием Борисовичем.

Аркадий Борисович: Я в твоем возрасте тоже не особо о чем-то задумывался. Любил, кутил, строил планы…

Ноябрьский: Задавил я его…  (Смотрит вниз, на человека в шарфе) Как червяка переехал. Знаешь, сколько троллейбус весит? Больше десяти тонн. Дошло сколько это? Это огого. А что человечек рядом с ним? Червяк, а не человек. Одним колесом его вжих, и он – на две половинки. 

Аркадий Борисович: Я любил, кутил, строил планы… А потом, жизнь, как начала пинать. Пришлось научиться. Но у меня времени много было. Я как-то целых четыре года сидел и читал. И больше ничего не делал... За госсчет все. 
Кеша: Прикольно. 
Ноябрьский: Я, это... в участок. Я последнюю ночь в этом городе.

Кеша: А ты не ставь на себе крест. Делай что-нибудь.

Аркадий Борисович: Я четыре года сидел… Она умерла. Отмучилась. Я взял ребенка к себе. Странное дело. Думал, я девочку спасаю. А вышло  – она меня. И вот знаешь, сейчас верю, что не зря жил. Раз ее вырастил, значит, все не зря.
Кеша: А ты не ставь на себе крест…

Прохожий снимает с себя шарф, подходит к Кеше и аккуратно кладет шарф в руки парню. Удаляется. Кеша затягивает шарф на шее. 
Где-то неподалеку бьют колокола. Мужчины разбрасывают ящики. Прощаются друг с другом, как добрые друзья. Ноябрьский и Аркадий Борисович уходят. Кеша остается один. К нему подходит Ася. В руках у нее большая сумка.
Ася: Все, собралась.

Кеша: Значит, ко мне?

Ася: К нам.

Кеша приподнимает ее.

Кеша: Значит, к нам.

Ася: Ты ведь постараешься? Больше такого никогда не повторится?

Кеша: Не повторится. Обещаю.
Ася: И я обещаю. Мы весь мир перевернем. И будем вместе долго-долго, правда?

Кеша: Правда. Как я рад, что ты решилась!
Ася (звонко смеется): Мы много-много всего натворим. Давай ты станешь президентом? Мы всю страну переделаем. Чтобы люди жили, как люди. Чтобы у всех – все по-хорошему. Представь, не будет никто грабить, пить, детей бросать… Станешь?…
Кеша: Да, солнышко, стану. Ради тебя стану кем-угодно. (Смотрят друг на друга) А вон и троллейбус. (Показывает в сторону дороги) Поехали?

Взявшись за руки, бегут к остановке. 
Небо, все  в красных разводах рассвета, держит неяркое солнце нового дня. 
