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                                                БЬЕТ, ЗНАЧИТ… 
                                                   Монопьеса

     Небольшая гостиная,  совмещенная с кухней.  Возле дивана на полу лежит женщина.

Начинает шевелиться. Медленно приподнимается, оглядывается по сторонам. Она пока не понимает что происходит.

    - Ой, больно! Что это?  Где это я? Почему на полу-то сплю? Или не сплю?  Скорее валяюсь.  Боже, голова разламывается. Вроде цела.  (Пауза)  Ах, да. Это точно не сон.  Опять, опять… (Садится, оглядывает, ощупывает себя) Что на этот раз?  Руку больно.  А лицо?  (С трудом встает. Шатаясь, идет к раковине с зеркалом)  Снова вспухло.  А что завтра будет… (Прислушивается) Спит. Храп на всю вселенную. А что ему? Набуянился и заснул. Хорошо, что дети у мамы. На этот раз без них обошлось. Ой, тут что-то щипит. Надо смазать. (Достает из шкафа аптечку.) Заодно и таблетки  выпить. Грудь раскалывается. Наверное, снова сердце прихватило.  А который час? Боже, почти утро за окном. Сколько же я валялась  в отключке?  Да… (Пауза) Че-то трясет меня. Надо чайку тепленького выпить. (Ставит чайник. Тянется за чашкой) Ой, ой! Руку не поднять. Плечо горит. (Садится, наливает чай) . Что, что делать-то? Куда? Как? А дети? Ничего не соображаю. Маме что ли позвонить. Нет, она снова будет уговаривать.  Сама, сама. Надо все решать самой. Только бы понять… (Пауза) О чем я? Ах, да. О чем… Надо собраться с мыслями. Вот я никак понять не могу, неужели любовь, это такая пытка? Почему? За что? Да, нет, нет. Ведь вначале все было иначе
                                        ВОСПОМИНАНИЕ ПЕРВОЕ
    -  Вот я не верю в любовь с первого взгляда. Как это, увидела перед собой, пусть даже красавца. И что? Тут же влюбилась. Во что? Ну, красив, статен, в модном прикиде.  Разве это главное? По мне так, мужику вовсе и не надо быть Алленом Делоном. Мне еще бабуля говорила: «Красивый муж, чужой муж». Наверное, она права. На него же все девки гроздями вешаются.  Многие  предпочитают красавцев. Только это не обо мне.  Я-то своего не сразу разглядела. Он меня не сразил с первого взгляда, да и со второго, третьего… Приходил на каждый мой спектакль. Дарил цветы.  Меня не тронула его внешность. Ну, симпатичен, опрятно одет. Всячески оказывает мне знаки внимания. Это даже нравилось. А уж когда пришел брать интервью, была и вовсе приятно удивлена, что он, к тому же еще и журналист. Быть может и внимание ко мне у него профессиональное. 
            Допивает чай. Машинально моет чашку. Ставит на место.

    - Оказалось,  не так. Даже после выхода статьи в газете,  он продолжал приходить в театр. Стал  звонить. Потом и вовсе встречал, провожал, осыпал комплиментами.  Я, конечно,   поняла, что нравлюсь ему. Но… Опять же бабулю вспоминала: «Не торопись, девка. Разгляди получше. Примерься. Твой ли это человек».(Пауза. Села, растирает плечо)  А я  и не торопилась. Но он-то… гнал лошадей рысью. И в любви сразу признался,  и предложение сделал. Видит Бог, я не ответила. Вот что уже тогда меня удерживало? Я все искала в нем изъяны. Хотелось за что-то зацепиться. Но их будто кто-то загладил уверенной рукой. И вот так же уверенно, он однажды взял меня крепко под руку, строго сказал: «Все девонька, отгулялась. Пора женой становиться». И повел в ЗАГС.  Я одуматься не успела,  как в паспорте появился штамп и  новая фамилия. Все! Дело сделано. Горько! (Пауза) Еще как горько. Только это потом.
               Уходит и тут же возвращается с шикарным платьем.
     - Вот оно платье невесты. Это он сам выбрал и купил.  Взгляну на него напоследок Оно не белое, как принято. Мой суженный, оказалось  терпеть не мог всего традиционного. Он, будто назло ломал все каноны. (Укладывает  платье  в пакет).
     -  А после свадьбы,  наступила сладкая жизнь.  Мой муж продолжал почти ежедневно дарить мне цветы. Он ходил на все мои спектакли. По прежнему, встречал и отвозил домой. А там ждал им приготовленный ужин. Пусть не всегда праздничный, порой на скорую руку, но он… готовил! А это  значит и готовился к тому, что мы вместе проведем вечер. Будем делиться своими впечатлениями о прошедшем дне. О спектакле, который он видел не в первые, но каждый раз  воспринимал  по-новому. Как же нам было хорошо.
                             Подходит к вазе с цветами. Окунает в них свое лицо.
   - Я была счастлива. Рядом, внимательный, любящий человек. Пусть пока у нас нет своего жилья, но муж обещает и это скоро появится. Я не сомневалась. Видела, какой он целеустремленный. Если что задумает, вмиг осуществится. Вот, как с поездкой в Париж.
     В этот вечер дома меня ждал поистине романтический ужин. Я была удивлена. По какому же случаю? А он в ответ, так тихонечко приподнимает салфетку на столе, а под ней…билеты в Париж! Я прыгала от радости. Это моя давняя мечта. Увидеть Париж. 

                                                    ГОСТИННАЯ
                                          Неожиданно,  увидела себя в зеркале.
      - Боже, так разукрасить… Как хорошо, что я уже и не работаю. Куда бы с такой рожей? (Слышен глухой стук)  Что это? Никак упал? (Смотрит наверх, прислушивается) Тихо. Слава Богу, дрыхнет. Надо все же маме позвонить? Она наверняка уже встала. (Набирает номер). Мам, это я. Да нормальный у меня голос. Ничего я не скрываю. Да ладно, понимаю, что материнское сердце не обманешь. Мам, ну вру я, вру…(Пауза). Он снова меня избил. Мам, ты только не переживай. На этот раз все обошлось. Ну,  вот пара синяков и царапин. Нет, правда. Ничего не сломано. Вот только лицо. (Снова смотрит на себя в зеркало) Не знаю, как детям показаться. У тебя побудут? Да я-то не против, но что его величество скажет?  Мам, да знаю, я. Но ты же понимаешь, что он меня не отпустит. Как уйти? Куда? У тебя он нас сразу найдет и тогда несдобровать. Какая полиция? Ты о чем? Ну, заберут они его. Потом-то выпустят. И что тогда? Да не знаю я, что делать. Ты же тоже не знаешь. Бежать? А куда? Кому я нужна с двумя детьми? На квартиру денег нет. Из театра он меня уволил.  А что твоя пенсия? Сама концы с концами сводишь.  Вот так-то. Значит надо терпеть.  Вот и терплю. Смиряюсь. Видать мало. Наверное, чем-то провоцирую. Хотя, если вспомнить, как он в первый раз на меня поднял руку, то до сих пор понять не могу, за что?
                                    ВОСПОМИНАНИЕ ВТОРОЕ

    -  О.Париж (Поет) о Париж! Незабываемая поездка. Город любви и счастья. И это на самом деле так. Я окончательно,  без памяти влюбилась в своего мужа. Я была им очарована, послушна и безропотна. Я уступала,  ничего не требовала. И мне казалось, что так и надо. Я полностью полагалась на вкус и решения своего любимого. Если он мне говорил, что сегодня мы идем в Лувр, завтра в Театр на Елисейских Полях, а потом Эйфелева башня, то никаких возражений. А я все пыталась лепетать, что у меня рядом с Монмартром живет подруга-художница, и мне очень хочется с ней повидаться. В ответ, с недовольствием: «Мы что к ней в гости приехали? Тебе с кем приятнее общаться с мужем или подругой?»  Так я свою Танюху и не увидела. Она даже обиделась. И была права. Это я сейчас понимаю, что мой муженек делал все, чтоб только единовластвовать надо мной. Смирилась. Уже тогда была покорной и доверчивой. Зато мой властитель  все чаще и настойчивее давал  понять, что он мне не доверяет. Стал контролировать по часам, когда и во сколько кончается репетиция. Где я и чем занимаюсь. Даже, если  говорила, что давно дома, он тут же мог перезвонить по домашнему телефону. Смех, да и только. (Пауза) 
      -  А потом и вовсе. Ему стало мерещиться, что дома я не одна. И тогда стал  неожиданно вдруг возникать на пороге и тут же летел в комнату. Очевидно,  надеялся  кого-то там застать. Разве не может это смешить? Я даже как-то попыталась пошутить: «О, мой Отелло, я чиста перед тобой…» Он грубо оборвал меня, мол нечего тут театр разыгрывать. И я снова сама для себя объяснила, что  эта ревность из-за любви.  Как же можно в ответ обижаться. Твой Отелло так сильно любит тебя, что боится потерять.
                                                  ГОСТИННАЯ
    -  Да, уж. «Любил волк кобылу». Снова бабушку вспоминаю. « Оставил хвост, да гриву».  Вот что нынче-то от меня осталось. Высохла, как килька сушенная, да к тому же с разбитой мордой. Полный переполох в голове. Только сигналит одно сообщение: «Выхода нет. Выхода нет». (Пауза) Но так же не может быть!  Опять же она самая, моя бабулька мне внушала: «Запомни. В  жизни всегда есть два выхода. Выбирай осторожно. Найдешь правильный, он тебя из любой беды выведет. Вот и не ошибись. Главное больше думай, доверяй своему сердцу. Оно не обманет».  
     Два, два выхода. Так учила бабуля. А я и одного не вижу. На сердце сплошные шрамы. Только боль и оно молчит. Я и свое сердце загнала в тупик. А может и вправду я во всем виновата? 
                            Ложится на диван, сворачивается калачиком.

                                      ВОСПОМИНАНИЕ ТРЕТЬЕ

    -  Это случилось весной.  Я отыграла спектакль. Нас всех пригласила за импровизированный стол молодая актриса, у которой был своеобразный юбилей. Первый в жизни, на сцене. Как нарочно, в этот вечер у мужа не оказалось машины. Ее до утра оставили на ремонте.  Он позвонил мне и сообщил об этом. Сказал, чтоб не задерживалась и вызвала такси. Я уже знала про день рождения, но подумала, что надолго не задержусь. Поздравлю и домой. Пить не буду. Нельзя мне. Да, я к тому времени уже была беременна своим первенцем. Словом, все так и вышло. Поздравила, пожелала, глотнула сок, закусив пироженкой и домой. 
                         Встает с дивана. Начинает ходить по комнате взад и вперед
     - Радостная, с цветами в руках,  я пытаюсь открыть дверь своей квартиры Там же  с нетерпением ждет меня мой ненаглядный.  Ключ не проворачивался. И вдруг резко открывается дверь и …. (Останавливается) На пороге возник Отелло во всей своей красе, разве что белый. Он с разбегу стал просто орать, Где я шлялась? Почему так поздно вернулась? Он даже не озаботился, что все это могут услышать соседи. Лицо его было перекошено от злобы. Я пыталась объяснить ему, что всего-то задержалась минут на пять-десять. Поздравила актрису. (Выдохнула)  Лучше б не говорила. Он еще громче завопил: «Так от тебя еще и винищем разит. Как ты  посмела, дрянь! Ты хочешь погубить нашего ребенка?» (Пауза) И он влепил мне тяжелую затрещину, да так, что у меня потемнело в глазах. Я даже отшатнулась, прислонившись к стене. А когда пришла в себя, дверь была закрыта.  Я снова впала в какую-то прострацию. Сознание отключилось, и я сползла по стене, сев на пол. Деревянные молоточки стучали в висках, перебивая ритм: он то учащался, а то замирал. Я все же встала и пошла по коридору. Он заканчивался большим окном, из которого дул свежий холодный воздух. Вот его-то мне и не хватало.(Подошла к окну, открыла). Я облокотилась на широкий подоконник. Задышала и окончательно пришла в себя. Что это было? Почему? Я же не сделала ничего плохого. Слегка задержалась. И что? Это наказуемо? Нет, тут явно мой муж  чего-то не понял.  Надо вернуться и все разъяснить. Я подошла к закрытой двери, подергала за ручку, позвонила. В ответ тишина. Я позвонила еще раз и еще. За дверью будто вымерли.  В полной растерянности, не зная,  что мне делать и как поступить,  я побрела по коридору. Спустилась вниз и вышла на улицу. Куда? Как в таком виде с горящей щекой, которую особенно ощутила на воздухе. К маме? Стыдно. Она мне предрекала. А я?  К подруге? Так и она порадуется, что наконец, быть может у меня откроются глаза.  Один из них точно не откроется,  заплыл. Я и это почувствовала. И тут же на ум, как же я выйду на сцену? Лихорадочно стала вспоминать, когда у меня следующий спектакль. О, Господи! О чем думаю?  Что меня заботит? Тут бы содрогнуться. Муж поднял на меня руку. Это ужасно. Это больно и обидно. (Захлопнула окно). Даже о ребеночке забыла. Он-то как? Неужели чувствует? Ой, только бы не это. Нет, он наверняка спит. Время позднее. Это хорошо. Не надо ему все это переживать вместе со мной. 
     -  Так я размышляла, обдумывала свою участь, бессознательно  бродила по ночному городу.  Я  не замечала холода. Я все думала, думала. И пришла к выводу, что все же сама спровоцировала его гнев. Мне  надо было позвонить ему и поставить в известность, что чуточку задержусь. Он волновался, переживал за меня, вот и не смог сдержать эмоций. Нет, точно я виновата. Надо идти домой и просить прощения. 
                                                  ГОСТИНАЯ

       -  А он меня тогда простил. А уж, когда  увидел мое распухшее лицо, даже сам стал каяться, мол погорячился, не сердись. Я и не сердилась. Как заговоренная, смотрела ему в рот и радовалась, что вот он рядом, такой элегантный, красивый и мой.  Знать, я и тогда его сильно любила.  Кто мне объяснит,  как к нам приходит любовь?  В какие тиски загоняет? Это же, как наваждение. Все понимаешь, осознаешь, что вляпалась, что влюбилась в тирана,  и он измывается над тобой. И с каждым разом все изощреннее.  А ты его в очередной раз оправдываешь и даже не помышляешь уйти, бросить. Разорвать эти жуткие цепи и на свободу. Не тут-то было.
                                     ВОСПОМИНАНИЕ ЧЕТВЕРТОЕ

     -  Наступило очередное затишье. Мой благоверный снова стал внимательным и даже заботливым. Я ушла на летний отпуск. Животик мой рос и малыш даже стал брыкаться. Это умиляло не только меня, но и его папу. Он подходил ко мне, бережно клал руку на живот, где перекатывались вспяченные комочки маленького тельца. (Кладет руки на живот)  То в одном месте толкнет, то в другом. «Ой, смотри, это он коленом тебя поддал». «Ну почему, коленом? - смеялась я. «А может быть локтем.».  Да и какая разница чем. Главное, наш малыш был активным и требовал внимания к себе. И мы его всячески оберегали. К тому же в еде он был не требователен. Мне никогда не хотелось,  как многим роженицам съесть что-то нереальное. Я питалась вкусной и здоровой пищей. Ну, вот, вспомнила про еду и тут же,  захотелось чего-нибудь проглотить.
                    Достает из холодильника какие-то перекусы. Начинает жадно есть.

     - Вот всегда так. Как волнуюсь, хочется есть. Да, а наш малыш появился на свет в положенный срок.  И мы были просто счастливы. Муж привез меня из роддома в наш загородный дом. Он таки сдержал свое обещание, что непременно построит дом и вот уже родил сына. Осталось посадить дерево, чтоб получить  полный набор жизненной установки настоящего мужика.  И он его выполнил. Как было не восхищаться этим  настоящим мужчиной. 
     Теперь чашечку кофе и все беды, как рукой снимет.  (Заваривает кофе, пьет) Ой, хорошо!  Это правда. Жизнь за городом несет свои прелести. Общение с природой. Свежий воздух,  которым дышал наш сыночек. Не по дням, а по часам превращался в смышленого, жизнерадостного крепыша. С удовольствием сосал мамину сиську. И когда молока не хватало,  маленький возмущался, недовольно отталкивал грудь. Он требовал добавки. А ее, как назло  не было. И это,  несмотря на то, что я и тогда много пила. Конечно не кофе. Малыш стал хныкать, потом и вовсе заорал.  Тут же на крик появился мой настоящий мужчина. И тут же принял меры.  Он выхватил из моих рук ребенка,  и теперь он во все горло стал кричать, что я никчемная мать, даже молока и того не хватает.  В ответ, я пыталась его успокоить. Нельзя же так при ребенке. Он явно испугался и сразу затих.  Это еще больше разозлило папашу. Он уже обвинял меня в том, что я просто морю сына голодом.  И меня категорически нельзя допускать к нему. Я попыталась забрать у него нашего малыша, но мой ненаглядный так толкнул меня коленом, что я отлетела в угол. Больно ударилась головой о подлокотник кресла.  Я села в него и зарыдала. А этот тип носился по комнате с ребенком на руках и орал непрестанно, пока в комнате не появилась моя мама. Она словно почувствовала беду и приехала к нам, даже не предупредив. Этот разгоряченный  буян просто опешил, но продолжал кипятиться. Только свой гнев он тут же переключил на нее: « Как вы посмели? Зачем приехали? Это она вас позвала?  Сговорились?». Он нес такой бред, что уже опешила моя мама. Я помню, как она  увидела, что на его руках лежит ребенок с испуганными глазами, вдруг как-то встрепенулась и спокойным голосом произнесла: «Если вы сейчас же не отдадите ребенка, я…я…я вызову полицию!»  И это сработало. Кошмар окончился.

                                              ГОСТИННАЯ

       - Да, на тот раз он кончился, но не навсегда. Тогда-то он все же понял, что перегнул палку, тем более при теще. Стал просить прощение. Уверял, что это больше не повторится. И я снова поверила ему. Вот взяла и снова поверила. Почему? Ведь уже понимала, что это неспроста. Что очевидно у моего муженька скверный характер. Но я, как та послушная овца пошла вновь за своим вожаком. В пропасть, так в пропасть. Но с ним, любимым. Как предать эту любовь, а тем более,  как от нее избавиться?  Я,  в очередной раз оправдала его и успокоилась. Я  внушила себе, что уж теперь такого не повториться.  И снова месяц, два тишь да гладь. Хотя божьей благодати не было. В воздухе жужжащей пчелой носилась тревога. Правда,  было не спокойно. Я постоянно пребывала в каком-то напряжении. Не так сказала, не то сделала. Вдруг он заметит, а вдруг опять…(Долгая пауза)
    - Я гнала эти подленькие  мысли прочь. Улыбалась. Старалась во всем угодить мужу и даже заискивала, Но мне это было  противно. Я стала замечать, что перестала любить себя. Будто все мои чувства ушли на заботу о сыне, но это в радость, а остальные на муженька. На себя уже не хватает. Я даже перестала следить за собой. Не было сил и главное желания. И это вскоре заметил мой любимый и ненаглядный. И,  однажды я услышала от него: «Ты давно на себя в зеркало смотрела? На кого ты стала похожа? Настоящая чувырла!» Я в ответ попыталась все свести в шутку: «А кто такая чувырла? Я что-то о таком животном впервые слышу». Он дико хохотал и все приговаривал; «Ты к тому же и дура набитая». И тут я подумала, точно набитая, еще как избитая. И вот он тот случай, когда мой Отелло уже по настоящему избил меня.
                                        ВОСПОМИНАНИЕ ПЯТОЕ

    - Это случилось после моей успешной премьеры в театре. Мой суженый присутствовал на ней. Как всегда сидел в директорской ложе и вместе со всеми наслаждался  великолепной пьесой и игрой наших артистов. Там у меня была главная роль, а моим партнером был  еще молодой, довольно обаятельный артист, с которым по действию спектакля нам пришлось играть любовников. А что за этим? Правда,  постельной сцены не было. Я категорически  с самого начала отвергла это, а вот целоваться пришлось.  Зная, что за мной на премьере придирчивым взглядом наблюдает муж, я заранее  пребывала в напряжении. Сцена получилась скомканной, неправдоподобной. За что я после спектакля получила выговор от режиссера. Хорошо, что зрители все поняли по своему. Они мой конфуз прияли за скромность героини. Это было понятно по бурным аплодисментам в конце действия и морем цветов, которыми нас одарили. Моего светящего от счастья лица не было видно за ними. 
   - Я не осталась на обычное небольшое торжество в честь премьеры. Я спешила домой к ребенку и к моему любимому мужу. Счастливая, с букетом цветов я появилась за порогом театральной  проходной. Вслед за мной шел тот мой партнер. Он вызвался помочь донести  еще бОльшую охапку цветов. Муж ждал в машине. Он даже не соизволил выйти из нее, чтобы встретить меня.  Я села рядом, приняла из рук актера цветы, разместила их на коленях  и даже не успела поблагодарить. Машина взревела и пулей понеслась вперед.  Я сжалась в комок и ни слова. Так мы и ехали молча, а вернее мчались.  Наконец, терпение мужа кончилось. Он резко затормозил, да так, что я чуть лицом не влипла в переднее стекло. Еще не придя в себя от испуга я окунулась в новый: «Ах, ты тварь негодная, - вдруг завопил мой муж. – Проститутка! Все прикидываешься любящей женой. Я что ослеп? Думаешь,  не понял, что у вас с этим…». и он грязно выругался.  Я ничего не успела ответить, как он стал хватать с моих коленей цветы и хлестать ими меня по лицу. Я  пробовала  закрыть его руками. Подспудно понимала, что мое лицо – это моя работа и его нельзя ранить. Какой там. Отелло этого показалось мало,  и он уже стал просто своими ручищами бить меня,  куда не попадя.  Я уже не успевала закрываться. Я только охала и стонала с каждым нанесенным  ударом. На минуту очнулась и стала дергать ручку двери, чтобы выскочить из этого ада. Не тут-то было. Отелло сплющил меня на сиденье и включил газ. И мы снова понеслись. «Очевидно,  в пропасть», - подумала я. И пусть. Мне было так больно и обидно, что кроме безразличия никаких чувств не осталось. В пропасть, так в  пропасть. Только бы поскорее.  Я даже на какое-то время забыла о ребенке, о маме.  Боль оказалась сильнее этого. Но… Я тогда еще, не предполагала, что эта экзекуция только цветочки. Ягодки оказались кровавыми
                                                      ГОСТИНННАЯ

                         Звонит мобильный. Женщина стремительно хватает трубку.
 - Мам, я же сказала, что сама позвоню. Он спит. Не дай Бог. Что решила? А что я могу решить? За это время ничего не изменилось. Только эти вспышки гнева стали все чаще и все ожесточеннее. Мам, мне иногда кажется, что он меня просто убьет. Как это юристы называют «в состоянии аффекта». Ой, ты только не вскрикивай. Я понимаю, что тебе больно. Прости. У меня правда,  уже нет сил. И знаешь, какое-то полное безразличие. Ты прости. Я его боюсь. Да я понимаю, что так больше жить нельзя. Да, мам, надо бежать. Знать бы только куда.  Бежать, бежать…
        Уходит и возвращается с большой охапкой вещей. Бросает их на диван. Села рядом.

                                   ВОСПОМИНАНИЕ ШЕСТОЕ

   - Да,  про ягодки. Мы быстро доехали до нашего поселка.  Я только увидела, что окна дома были темны. И в тот же вмиг потемнело у меня в глазах. Отелло выволок меня из машины, бросил наземь и стал бить пинками, не разбирая куда: «Это тебе, стерва, чтоб знала, как изменять мужу. Она прикидывается невинной овечкой.  Сука ты помойная. И жить тебе на помойке с твоим кобелем».
    - На его крик снова появилась моя спасительница. Моя бедная мама. Она коршуном кинулась на озверевшего зятя. Повисла у него на шее и стала кричать: «По-мо-ги-те!». Отелло, с трудом расцепил ее руки и отшвырнул в сторону. Прежде чем скрыться в доме, он прорычал: «Вы плохо воспитали свою дочь. Она наказана за дело». Мамочка еще пыталась его урезонить, что нет таких дел, за которые можно так избивать людей. Она мне потом рассказала, что он даже не помог ей занести меня в комнату. А о том, чтобы вызвать врача даже не заикайся. Он тут же запер все двери на ключ и удалился к себе наверх. Как же тяжело это вспоминать.
    - Мама,  сдерживая слезы, втащила меня и уложила на диван вот тут в столовой. Как могла обработала раны. Дала какие-то лекарства и заварила чай на травах. Когда я полностью пришла в себя, она шёпотом твердила мне на ухо молитвы. Она держалась стойко, но я понимала,  как ей было невыносимо больно. Все видеть, все понимать и не знать,  что делать, как помочь.  
                                              ГОСТИННАЯ

                     Сидя на диване перебирает вещи. Что-то откладывает в сторону.

        -  Вот и тогда, она только и могла утром, пока я вроде как спала, наспех собрать  нашего сына, чтобы увезти  к себе.  Чтоб  не видел свою разукрашенную мать. Ей это давалось с трудом. Понимала, что бросает меня одну, оставляет  на этого изверга. Она была в полном смятении.  Я уговорила ее, что ребенок важнее. Не надо травмировать и так его надломленную психику. А я как кошка. Отлежусь, залижу раны и встану.  И тут же на ум,  а как же театр?   Пришлось соврать завтрупой , что я подцепила грипп и у меня высокая температура. Не знаю, поверила ли, но  пожелала быстрейшего выздоровления и возвращения в театр. Еще и напомнила, что такая громкая премьера всколыхнула зрителей,  и они ждут повтора.  Не дождались. Хотя, нет, спектакль возобновился. Вот только в главной роли была уже  другая актриса. Почему не я? Да потому что мой благоверный и театр для меня закрыл навсегда. 
                          Продолжает собирать вещи в большую сумку.

                                   ВОСПОМИНАНИЕ СЕДЬМОЕ

    - Я долго зализывала свои раны.  Синяки были по всему телу. Выбитое плечо. Заплывший глаз и дикая боль в левом боку. Я с трудом передвигалась. Каждый шаг отдавался болью и в голове. Хорошо, что я хоть как-то сумела сдержаться при маме,  и она не будет знать всей правды о моем нездоровье. Больно, жутко. Безвыходно и без надежды. Жить не хотелось. В голове носились бредовые мысли. А что если… Я гнала их прочь. А они все возникали, возникали. Теребили меня. А боль подгоняла.  А что если… Всего-то выпить пригоршню таблеток и заснуть вечным сном. Как же мне этого захотелось. Заснуть и не проснуться. Вот же выход. Избавиться, наконец,  как оказалось, от этого не человека. Конец мучениям. Конец всем болям. И тем, что сигналит мне мое тело и главное – это нестерпимая боль в душе. Ее уже ничем не унять. Никакие лекарства не помогут. 
                Из вороха одежды достает плюшевого мишку. Прижимает его к себе

     - Мишутка. Лялькина любимая игрушка. Дети, мои долгожданные дети стерли все  дурные наваждения. Вот только  голова разламывалась, будто под корку запустили ежа.  А еще и дятел стучит и стучит своим острым клювом,  высекая остатки мыслей в основном со знаком вопроса. Как я могла полюбить это чудовище? Как сразу не почувствовала, что он просто маньяк.  (Смотрит на Мишутку, будто жалуется ему)
     - Представляешь, ему доставляет удовольствие измываться надо мной. Унижать. Вытирать ноги как об половую тряпку. Чем я заслужила такое к себе отношение? Я же его  любила. Прощала. Надеялась, что все еще поправимо. Он поймет. Он одумается. Врала себе. Еще надеялась. А ведь уже  знала, что это не так,  и что надо бежать от него пока не поздно. Неужели только сейчас я прозрела? Да, это уже окончательно. Только теперь еще сложнее выпутаться из этой передряги, из этого ада, в какой превратилась моя жизнь.
                                             ГОСТИННАЯ

                  Снова звонок. Моментально включает трубку. 
       - Мама, я ведь просила тебя не звонить. Разбудишь. Ой, Свет, это ты?  Голос? Да простужен. Нет, я не плакала? Свет, если честно, я ревела. Да, опять. Свет, я понимаю. И ты меня пойми. Да все я понимаю. Да, прозрела. Свет, я собираю вещи. Да решила. На этот раз окончательно. Только я не знаю,  куда мне идти. К тебе? А дети? Он же кинется нас искать и тут же поедет к маме. Он заберет детей,  и я их больше не увижу. И их к тебе. Свет, куда? У тебя и так тесно. А он и к тебе приедет. Ты же знаешь. Хоть головой об стенку бейся, а выхода пока найти не могу. Понимаю, что опасно. Ой, подожди, он кашляет. (Прислушивается) Нет, все, затих. Свет, слушаю. Да, поняла, поняла, хорошо. Ну пока, пока.
                                  ВОСПОМИНАНИЕ ВОСЬМОЕ

      - А тогда я решила пойти в церковь. Исповедоваться перед батюшкой. Попросить совета.(Пауза) Я долго молилась перед иконой Божьей Матери. Я плакала и умоляла помочь мне. Я рассказала батюшке о своей нелегкой судьбе. О  том, что не знаю, как жить дальше с таким мужем. Его уже ничем не исправить. А в ответ услышала: «Коль пришла в церковь, значит за надеждой. Значит, еще веришь, что все можно поправить. Значит  надо молиться за него.  Просить Бога о прощении  грехов». И еще он сказал, что если я его оставлю, то он и вовсе пропадет без меня. Вот это и подействовало. Мне вдруг и впрямь стало его жалко. (Пауза) Да жалко! Я не знаю чем все это объяснить. А тут еще вскоре узнаю, что снова беременна. И что вовсе  необъяснимо, муж от этого известия просто ошалел. Он сиял от радости. Кричал, что теперь-то точно будет девочка. Он почему-то очень хотел дочь. Хотя, казалось бы наоборот. Мужики всегда ждут наследника. А мой, даже при первой беременности ждал наследницу. Меня это тоже радовало. И впрямь, ожила надежда, что теперь-то все будет хорошо. Я буду молиться, и Господь наставит моего муженька на истинный путь своих заповедей .
                                                   ГОСТИННАЯ       




     - Мишук,  я это почувствовала.  Мой муж стал внимательным. Старался пораньше возвращаться с работы. Приносил мне разные вкусности. Выводил на прогулки. Ешь, дыши, чтоб наша малышка родилась здоровенькой. А потом и вовсе  взял меня с собой в командировку. Да ни куда-нибудь, а в Италию!
                            Снова из вороха достает красивое платье. 

     -Вот, смотри. Какое роскошное платье он мне купил. У него со вкусом все в порядке. А еще…(Убегает и возвращается со шкатулкой в руках) А вот мой любимый браслет. Он серебряный и с натуральными камнями. Я равнодушна к золоту и бриллиантам. Муж знал об этом. И при случае одаривал меня украшениями, которые мне всегда нравились. Вот их тут сколько. (Начинает примерять и машинально кинулась к зеркалу) О боже, на кого я похожа. (Все снимает, складывает обратно в шкатулку. Меняется в лице)
      - По началу  я даже просила его оставить меня дома с мамой, сыном. Я боюсь самолетов. Но  муж был не приклонен. Он хотел сам опекать меня и чувствовать, что я рядом, значит все в порядке.  Ну, как после этого  сомневаться в своем решении,  сохранять семью? Мы снова, как прежде бродили по улочкам Рима, сплошь украшенными цветами. Они были везде, у входов в магазины, в бутики, на подоконниках домов и даже плелись по стенам. Ах, какая же это красота! А запахи!. Все это будоражило, возбуждало.  Красота всегда притягивает к себе как магнитом. И мы ходили в обнимку. Целовались, как молодожены. И нам было так хорошо!  
                                       ВОСПОМИНАНИЕ  ДЕВЯТОЕ

    - Вторая половина беременности  обошлась мне не просто. Я страдала от токсикоза. Порой выворачивало так, что я стала бояться за здоровье малышки. К тому времени, муж разрешил мне пройти УЗИ и мы уже точно знали, что будет долгожданная девочка. Я мало двигалась. Чаще лежала. Набрала столько килограммов, что мой благоверный стал называть меня хрюшей. Ладно, что не свиньей. Но я же видела, что ему  не приятно прикасаться ко мне. Я знала, что он терпеть не мог женщин в теле.  Я снова мирилась со всем и стойко охраняла свое положение. Ела в меру, но разнообразно. Дала себе слово, что как рожу тут же начну активно заниматься спортом и непременно войду в свою обычную форму. Он снова будет любить меня.
                                          ГОСТИННАЯ

                     Женщина стоит перед зеркалом, оглядывает себя.
   -  Ну, что говорила? Вот она я какая. Все те же 45 и ни грамма больше. Правда, прическу изменила, но мне всегда нравилось «каре». Цвет волос по-прежнему мой, русый. Блонд перегидрольных не признаю. Да и длинные распущенные волосы разонравились. Что не модель, актрисулька молодая,  так непременно с гривой волос, да к тому же, они собраны и через плечо на грудь. У всех до едина. Меня это просто смешит. Как под одну гребенку. Как увижу такую мазель, так сразу понимаю, о, это точно «модель» не иначе. Сами-то они не понимают, что становятся клонами? Никакой индивидуальности, что должно привлекать мужчин. Правда,  тех, у кого с головой все в порядке. У кого она наполнена, а не карманы. Эти, так называемые олигархи любят стройных красавиц, готовых ради  набитых долларами  карманов на все. Лишь бы жить в роскоши, ни о чем не думать, заниматься и лелеять только свою внешность. Накачивать  губы, груди и даже попку.  Не избежал соблазнов таких девиц и мой благоверный. Выходит,  я зря так упорно старалась сбросить лишние килограммы. Не помогло. 
                                      ВОСПОМИНАНИЕ ДЕСЯТОЕ
      - Как-то однажды, уже за полночь раздался звонок мобильного. Я спросонья, не глядя включила трубку. И вдруг слышу женский голос. Такой визгливый, противный до омерзения. Она, эта красотка стала рассказывать мне, что знает, я до сих пор одна  в постели, а в ее - лежит мой муж. Он спит после бурно проявленной  любви и домой не торопится.
      Почему я все это выслушивала? Почему сразу не бросила трубку? А она продолжала, что ей уже надоели это свидания украдкой и готова предъявить своему любовнику ультиматум. И, уверена, что он выберет именно ее.  
     Наконец, я окончательно проснулась. И даже, прежде чем отключиться успела выпалить: «А попробуйте! Посмотрим, что из этого выйдет». 

     Уж и не знаю, был ли этот ультиматум, но мой Казанова вернулся домой под утро. Он принял душ, сварил кофе и принес  мне в постель.  И что я после этого должна была делать? А вот и ни чего. Ну, подумаешь, переспал с очередной охотницей за чужими мужьями. На этот раз ее охота оказалась неудачной. 
                                            ГОСТИННАЯ.

    - Да уж, и похождения его прощала. Даже не устраивала скандалов, когда от его рубашек так и разило дамскими духами, а иногда и следы помады его вовсе не смущали. А я что? Попробуй, высказаться нелицеприятно об этих его грехах. Только себе хуже.(Пауза) Опять вспоминала бабулю, что красивый муж, чужой.  И это так. С каждым годом, да что там годом, месяцем, неделей, днем, мы все дальше отдалялись друг от друга. Уже спали  не вместе. Редко делились какими-то событиями. Да у меня их просто не стало. Круг замыкался на детях, маме и нашем доме. А он не считал  нужным  что-то мне рассказывать, тем более советоваться. Он и раньше-то этого не делал. Порой, я просто не понимала, а зачем я ему? Даже пыталась намеками, под видом шутки задать ему этот вопрос. На что он,  когда как: то орал и вскакивал, а то так вкрадчиво, стальным голосом изрекал, что мол, его устраивает такая жизнь. Он – глава семьи. Все должны ему подчиняться и благодарить, за то,  что он нас содержит. Зря что ли потратил столько лет на эту муштру и установленный им порядок. Вот только соблюдайте,  и все будет о кей. 
    - Ну, вот, вроде что-то собрала. Самое необходимое. ( Звонит телефон. Тихо.) Я слушаю. Да Свет, я почти готова. Конечно к маме, а потом куда, не знаю. Там оставаться нельзя. Да ты знаешь. Что, что? Я не поняла. Что нашла? Где жить?  Вот здорово. А где? У кого? Недалеко от города. Это хорошо. Места много? Тоже неплохо. А сколько платить? Как ничего? Она просто дает нам жилье. Свет, а так нынче бывает? Значит бывает.  С ее детьми сидеть?  Да запросто. Сколько их? Тоже двое. Ой, Свет, это же здорово! Я буду сидеть, готовить, убирать, лишь бы жить и не бояться, что тебя найдут и тогда… Ладно, о плохом не буду.  Главное, сейчас вызову такси и к маме. А там ты меня встречай, чтоб отвезти по адресу. Сюда приедешь? Хорошо. Поняла. Нет, через час он не проснется.  Был зверски пьян. Значит,  будет спать до обеда.  Да, Свет, я почти готова. Сейчас на дорожку успею еще чашку кофе выпить. Давление совсем упало. Чувствую.  Да, через час буду стоять на том перекрестке, что за лесом. Сумку дотащу как-нибудь. Только не к дому. Вдруг проснется. Все, до встречи. (Набирает номер мамы). Мам, как  вы там? Как дети?  Спят?  А у меня хорошая новость. Да нет, он жив. Мам, ты чего? Не бери грех на душу. Пусть живет. Только без нас. Да, я уже на старте. Представляешь,  Светлана нашла мне жилье. Да, совсем недалеко. Мам, бесплатно. Я там буду вместо гувернантки. И своих,  и той доброй  женщины. Мы со Светой  скоро к тебе приедем за детьми. Ты там собери все, что надо. Хорошо? Да мам, это уже бесповоротно. Я обещаю. Все, пока.
     Так, вроде бы все.  Записку писать не буду. Обойдется. Сейчас выпью кофе, соберусь с мыслями и в путь. (Готовит себе кофе. Садится, пьет)

       Вот почему, в голову приходят хорошие воспоминания? Почему я до сих пор их  помню, вижу и даже чувствую. 

                                   ВОСПОМИНАНИЕ ОДИННАДЦАТОЕ
  -  Вот недавнее. После очередной громкой ссоры, мужу не понравился мною приготовленный обед. Он кричал, что я точно никуда негодная. Ничего не умею. Даже котлет пожарить и то не способна: « Снова пережарила. Сплошной канцероген. Сколько раз можно говорить, что туши их под крышкой». Я поначалу еще пыталась оправдываться. Мол, это слегка, только с краю. Я их тушила. Но ведь знала, что нельзя возражать моему генералу. Только по стойке смирно!  Я замолчала, уткнувшись лицом в полотенце. Это его еще как взбесило,  и он швырнул тарелку с котлетами на пол. Все разлетелось вдребезги. Я даже ойкнуть не успела. Но нервы сдали совсем, и я кинулась вон из гостиной.  Смелый поступок с моей стороны. Но… вдруг за мной в спальню заходит уже другой человек. Он присел на край кровати, где лежала я, влипнув в подушку. Стал гладить по голове и,  как ни в чем не бывало прям-таки ворковать: «Голубушка моя, ну ты чего? Я погорячился. Прости».
      Мне были неприятны его прикосновения. Обида продолжала душить,  и я отдернула его руку и даже придвинулась ближе к стенке. И вот тогда-то он произнес: «А знаешь, я к тебе с хорошей вестью»,  – Я замерла в ожидании. Как это он, да еще с хорошей вестью. И вдруг он произносит, что я скоро буду работать. Я даже приподнялась от такой неожиданности. Как? Где? Неужели он снова разрешит мне вернуться в театр? 
     Я ждала продолжения. И он мне сказал, что давно задумал свой проект.  Свой? А я-то с какого боку? Жду дальше. « Я все обдумал. Значит так». Для меня его пауза казалась вечной: «Ты любишь поэзию: Ахматову, Цветаеву, Петровых. А народ нынче тоже потянулся к хорошим стихам. Сами почти не читают, а вот слушать… Это пожалуйста. Короче, я берусь быть твоим продюсером. Мы составим свою программу, я приглашу отличных музыкантов, чтоб все это было оформлено еще и хорошей музыкой. Ты под нее будешь читать свои любимые стихи. Представляешь?  Ты же актриса и тебе надо быть на сцене».
      Надо же, он еще помнит. Я и то забыла. Но куда деться от того, что глубоко сидит в твоей душе и является твоим призванием, чем наверняка наделил Господь. Сердце мое от этой вести ушло вначале в пятки. Я подскочила и села рядом с моим новоявленным продюсером и заорала во все горло: «Это правда? Ты в самом деле это решил?». Меня била дрожь от предчувствия, что я снова смогу выходить на сцену. (Обращаясь к Мишутке) Я снова, понимаешь, снова буду выходить на сцену! Ты рад? (Хватает медведя, кружит вокруг стола.)
    - А вот он опешил от моей реакции. Как-то даже странно стал глядеть на меня, как на сумасшедшую. А я и впрямь, чуть не рехнулась от радости. А он притянул меня к себе и стал тихо, прямо в ухо шептать: «Ну, что ты, малыш, все хорошо. А будет еще лучше. Мы будем давать концерты. Ездить на гастроли. Ты будешь заниматься своим делом. Вот посмотришь, мы еще с тобой такие бабки станем заколачивать.».  Я дернулась и отстранилась от него. Тут же подумала: «А,  вон оно что. Это все он устраивает не ради меня, а ради денег. Ну, конечно. Стал меньше зарабатывать. Мы сидим на его шее. Не выдерживает. Ну, что ж, пусть даже так. Ради сцены я согласна на все». И я кинулась в объятия любимого, тем самым ответила согласием. (Крепко обнимает медведя)
      Уже на следующий день я стала готовиться к концерту. Обложилась  сборниками стихов своих любимых поэтов и стала выбирать то, что любила и считала необходимым читать именно сейчас. В который раз удивлялась, как же многие  строки современны и созвучны нашему времени. Какие за ними стоят смелые мысли и решения. Предвиденья и даже предсказания. А какие подсказки и нравоучения. Только внимай. Старайся понять, осмыслить, соответствовать  и выполнять. 
      Свою работу проводил супруг.  Он бесконечно висел на телефоне. С кем-то переговаривался. Что-то предлагал, отстаивал и даже ругался. Я боялась, что вдруг все сорвется. Не от него одного зависит масса проблем, которые в одиночку не решить. Но вскоре поняла, что собралась команда вполне приличных людей, готовых осуществить мою мечту и вскоре, проект заработал. Ты представляешь, Мишут? (Усаживает его на диван)
     Первый концерт состоялся в небольшом литературном кафе. Очень уютная обстановка. Полно народу. (Пафосно, медленно) Знать,  еще не до конца вымерли те романтики и любители словесности, души которых тоже жаждут великой поэзии. 

     Все это меня всколыхнуло, обнадежило,  и я вышла на сцену наполненная словами и мыслями, которые хотелось непременно выплеснуть на благодарных зрителей. Поделиться с ними своим сокровенным и искать вместе ответы на вопросы. Выражать восхищение, радость от содеянного. И мы радовались вместе. Душа моя пела,  и это было очевидным: «Мой друг Отчизне посвятим, души прекрасные порывы!» Зал аплодировал стоя. Мне несли охапки цветов и выражали слова благодарности. И я снова была счастлива. 

                                              ГОСТИННАЯ

     - Счастье было не долгим. Мало того, что я опять попала в плен к своему господину. Он не давал мне даже пикнуть, если вдруг случались какие-то разногласия. Он вмешивался во все. Диктовал, в чем и как я должна быть одета. Какие стихи оставить, а какие забыть. Уже с первого концерта я поняла, что его раздражает всеобщее внимание ко мне и даже цветы. Уже дома, он их просто смахнул с сиденья автомобиля на пол. На мои возражения, небрежно ответил, что вон сколько их в саду. Живые. Иди и любуйся. А эти уже сдохли.  И место им на помойке. (Долгая пауза. Допивает кофе)

     Это случилось уже после очередного концерта. На него пришел мой коллега из театра. Не приглашала. Узнал по афише и пришел. В конце вечера преподнес цветы,  поцеловал руку и как-то даже неуклюже приобнял меня. Прошептал на ухо: «Ты умничка. Просто молодец. Спасибо. Это было здорово!» 

     Да, этого хватило, чтоб проснулся Отелло. Он там же в кафе напился в усмерть. Мне пришлось самой сесть за руль, а дома….

                                 Обращается к зрителям, будто ища поддержки.

     - Вот она я, перед вами. Красивая?  И что мне делать? Бежать? Я только начала заниматься своим любимым делом. Моя душа ожила. Мне снова захотелось жить. Я безумно люблю театр, свою профессию. И вдруг я сама должна снова отказаться от нее. Невыносимо. Больнее, чем боль физическая. Тело можно лечить, а вот душу сложнее. Я снова должна сама, все это похоронить? (Пауза) Может все таки остаться? Мне не привыкать терпеть. То ради детей, а теперь вот еще и  ради профессии. Я поговорю с ним. Скажу, что никто мне не нужен кроме него, чтоб не ревновал, чтоб верил мне.

                                        Звонок. Открывает трубку.  
    - Свет ты? Чуть задерживаешься на заправке. Хорошо. Почему? Свет, а может мне снова остаться?  Да, я дура, дура! Я понимаю. Свет, а как же концерты? Без него все рухнет. Пусть?  А потом он же подписал всяческие контракты. Их надо выполнять. Выкрутится?  Ой, не знаю. Я же и с ним там что-то подписывала. О чем думаю? Сама не знаю о чем. Свет, он на меня в суд подаст. Ты же его знаешь. И что? О чем ты? Конечно,  я хочу жить. У меня же дети. Да, пожалуй ты права. Он меня все равно убьет. Хорошо, не смею.  Да, Свет, я поняла. Да, я согласна. Конечно между театром и детьми, я выберу их.  Все, родная. Все. Я пришла в себя. Я уже выхожу.
      Выключает телефон. И вдруг сверху раздается голос: «Алле, ты где, ненаглядная.
      Неси воды! Слышишь, кому сказал?»  Женщина хватает сумку и стремительно убегает. 
       Чуть позже выходит на аплодисменты, а они непременно будут и снова к залу:
     -  А знаете, у меня все хорошо.  Я снова вернулась в театр. Даже успела получить звание. Дети мои подросли. Веселые, счастливые. Об отце и не вспоминают. А он, слава Богу покинул нашу страну. И я стала свободной и счастливой. Милые  женщины! К вам обращаюсь. Главное, не надо терпеть! Вы слышите? Никогда не смейте терпеть!  
                                                   ЗАНАВЕС             
                                          Санкт-Петербург, 2020 г.
