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ВЫХОД
Действующие лица:

ЮРА.

НИНА — жена Юры.

ГЕНА — брат Нины.

ВЛАДИМИР.

КСЮША.

ДЯДЯ ВИТЯ.

ПЕРВЫЙ СТАТИСТ.

ВТОРОЙ СТАТИСТ.

1.
Невысокий забор делит видимое пространство на две части. Слева — опушка леса. Справа — двор ЮРЫ. Во двор выходит фасад скромного домика. Забор явно знавал лучшие времена, в некоторых местах дыры, сквозь них видно, что происходит во дворе. В заборе калитка, обмотанная цепью и запертая на увесистый навесной замок. Ранняя осень. Из леса доносятся звуки радио и гомон отдыхающих. В этом шуме время от времени можно разобрать голос ВЛАДИМИРА.

ВЛАДИМИР (из леса). Ой, ребятки, так приятно, так приятно… Вот так вырваться из городской суеты на природу… Воздух, чувствуете, какой воздух?

Звуки радио становятся громче, потом стихают.

Ну какой еще юбилей? Вот — это точнее: «кругло-квадратная дата». Да. Но у меня только на следующей неделе. Нет-нет-нет, отмечать будем интимно, исключительно вдвоем с Ксеней.

Поздравительные крики и визг музыки.

Из леса на опушку выходит ДЯДЯ ВИТЯ. В руке у него мешок, в котором позвякивают пустые бутылки. Остановившись, он прислушивается к крикам отдыхающих.

ДЯДЯ ВИТЯ (вглядываясь вглубь леса). О, всё шумят. Полдня уже отмечают, никак не угомонятся. Давайте, голубчики, повеселились — и хватит. Топаем, топаем на станцию. У дяди Вити рабочий день тоже не резиновый. (Со скучающим видом идет вдоль забора. Подойдя к калитке, дергает навесной замок.) Закрыто. Вечно у него закрыто. Как пес: все время замок этот вешает. И где только нашел такой: всю ночь ломать будешь — не сломаешь… Таак, а что там у нас имеется? (Заглядывает во двор сквозь щель в заборе. Потом подбирает валяющуюся рядом палку и просовывает ее в щель и пытается достать что-то.) Нет, не идет. Хотя бы щель была побольше… Юра, Юра. Для кого бережешь-то? Сам не ам и другому не дам? А мне много, что ли, надо. Да вон тот тазик медный плохонький, он и не нужен тебе, а я бы его к делу пристроил, на цветмет отнес. Тазик и еще что-нибудь для солидности.

Из леса выходит ЮРА. Одной рукой он придерживает на плече сумку, с которой ходит на работу, в другой несет пакет с продуктами.

ЮРА. Здоров, дядя Витя! Чего потерял в наших краях?

ДЯДЯ ВИТЯ (делая вид, что шарит палкой в траве). Да вот, на смене, как видишь. Жду когда спонсоры — вон те вот — угомонятся. Разбредутся — пойду посмотрю, что они там для меня приготовили. Сам-то как?

ЮРА. Да нормально. На рынок съездил. (Останавливается перед калиткой и ждет.)
ДЯДЯ ВИТЯ (делая вид, что не понимает намека). Ну и как там?

ЮРА. Нормально. Там вроде ярмарка сегодня, подешевле должно быть. (После паузы, видя, что дядя Витя не уходит.) Инструмент думал себе присмотреть. Но эти торгаши цену ломят. Две восемьсот один запросил. Ну, куда к черту? Да они на базе по две с половиной стоят. Совсем оборзели. (Покашливает и топчется на месте.)
ДЯДЯ ВИТЯ. Даа, сейчас все кусается, все дорожает. 

ЮРА (с неохотой продолжает). Зато вот овощей для своей набрал. Помидоров там всяких, зелени. Она ж салаты любит.

ДЯДЯ ВИТЯ. А кто не любит? Милое дело: настрогали, маслом заправили — и жуйте себе. Опять же, погода позволяет, можно и на воздухе пожевать.

ЮРА. Разберемся как-нибудь.

ДЯДЯ ВИТЯ. Разберетесь, конечно. Вы люди самостоятельные… А я, видишь, порожняком сегодня. (Встряхивает мешок, в котором сиротливо звякают две бутылки.) Эх, повезло тебе, Юра. 

ЮРА. Дядя Витя, не начинай.

ДЯДЯ ВИТЯ. А что такого? Живешь ты в курортном, можно сказать, месте. Люди, вон, сюда на отдых приезжают, а у тебя каждый день такая красота… Не то что я. Профукал свое счастье. Растренькал по копеечке. Теперь не до курортов. Еды бы хоть какой-нибудь. Тепла, закуточек, где обогреться. Чайку, там, салатику.

ЮРА. Только не надо тут эту волынку затягивать. У меня и своих проблем хватает. А зелень я тебе не дам. Для Нины купил, говорю тебе. 

ДЯДЯ ВИТЯ. Да я и не прошу ничего. Не верю и не прошу.

ЮРА. Ну что ты тут из меня слезу давишь? Ну вот что мне с тобой делать? (Задумчиво чешет в затылке.) Слушай, а может, ты груши любишь?

ДЯДЯ ВИТЯ. Можно и груши. Если мягкие.

ЮРА. Да вроде мягкие.

ДЯДЯ ВИТЯ. Это хорошо. А то у меня от радиации зубов совсем не осталось. Это у меня от подлодки. Я там двадцать лет капитанил. Уйдешь в рейс, заляжешь на дно, а движок атомный пыхтит, пар из него идет. Надышишься паром, зубы и выпадают.  Ну а что сделаешь? Все для службы.

ЮРА. Вот ты мастер сочинять! И про подводную лодку, и про то, как Обаму во Вьетнаме сбивал.

ДЯДЯ ВИТЯ (обиженно). Не Обаму. Буша. Старшего. Я там консультантом в ПВО…

ЮРА. Пускай Буша, какая разница? Насчет груш надумал чего-нибудь? Мы на недельке свои потрясем и Генку в субботу на ярмарку отправим. Пусть поработает. А что останется — приходи забирай.

ДЯДЯ ВИТЯ. Прям все, что останется? Как бы не надорваться от такой щедрости.

ЮРА. Не хочешь — не бери.

ДЯДЯ ВИТЯ. Нет-нет, заберу. Только твои Нинка с Генкой такие работнички: ничего делать не будут. А если чего и натрясут, все равно все дома останется.

ЮРА (раздражаясь). Много ты понимаешь. Тебе же лучше: больше выйдет.

ДЯДЯ ВИТЯ. Так я соглашаюсь.

ЮРА. Вот и иди готовься. Ведра намывай.

ДЯДЯ ВИТЯ. И пойду.

ЮРА. И иди.

ДЯДЯ ВИТЯ уходит. ЮРА ждет, пока он не исчезнет, затем отпирает калитку, заносит сумки. Оказавшись внутри, снова обматывает калитку цепью и запирает навесной замок.

ЮРА. Нина, ты дома? Зая, я тут зелень тебе принес! (Заходит в дом.)
После небольшой паузы из дома доносятся неразборчивые крики и звук бьющегося стекла. ЮРА вылетает из двери. На плечах и на голове у него ошметки зелени. Следом выскакивает НИНА.

ЮРА. Да перепутал я! Хотел же как лучше. Там сегодня подешевле все. И я еще в одном месте брал, там сразу скидку сделали.

НИНА. Скидку! Да ты, дурак, видел, что ты вообще берешь? Куда твои глаза смотрели? Тыщу раз тебе повторяла: у меня аллергия на это. Аллергия! Смерти ты моей хочешь?! Ну что за придурок. Говоришь ему, говоришь…

ЮРА. Зай, ну прости. Я в следующий раз спрошу.

НИНА. Что спрошу? Что спрошу?! Уже все равно все деньги растрынькал.

ЮРА (вытаскивает из кармана деньги). Да нет, тут осталось еще.

НИНА. Да что там у тебя осталось? Если осталось, так купил бы тогда замок человеческий. А то живем в конуре какой-то, ни зайти, ни выйти. Брат приехал, мучается тоже, неудобно перед ним так.

ЮРА. Ах, перед ним неудобно?! А он тут, значит, полгода живет на всем готовом и пальцем о палец не ударил! А я, значит, виноват получаюсь?!

НИНА. Да, виноват. Потому что ты… потому что ты сам живешь на всем готовом. Да! И не смей на меня кричать! Я сама сейчас как крикну! Ты на всем готовом, ты! Дом чей? Да если б не я, так бы и жили со старым дедом, как в коммуналке.

ЮРА. Нормально мы с этим дедом жили.

НИНА. Ненормально. Тебе все равно, конечно, а жили ненормально. Мы и сейчас живем ненормально. Воды даже горячей нету, из тазиков моемся!

ЮРА. Это потому что давления нет.

НИНА. Какого давления? У нас скоро у всех от тебя давления не будет. Сдохнем и ляжем тут рядком под этим забором. Вот скажи мне: что ты тут сделал сам? Вот что? Еще рассуждаешь: «На всем готовом!» А Гена, может быть, пострадал.

ЮРА. Это где это?

НИНА. Не паясничай! Он, может быть, такие ужасы видел… Он, думаешь, просто так приехал? Нет, его вынудили. Война вынудила. Криминал вынудил. Там же настоящая криминальная война идет, честному человеку и жизни никакой нету. Да об этом же каждый вечер в новостях рассказывают.  А у нас даже телевизора нет, чтобы посмотреть. На станцию за новостями ходим… Вот была спутниковая тарелка и где она теперь?

ЮРА. Так вы же не досмотрели! Залез, наверное, кто-нибудь. А ты еще для Генки отдельный ключ просишь. 

НИНА. Конечно, прошу. Из-за этого твоего замка ни войти, ни выйти по-человечески. Ты посмотри на Гену! Как собачка — сидит под дверью, ждет, когда его впустят. И глаза грустные-грустные. Он бы и сам вошел, так ключа у него нету. Отдохнуть человек не может. Футбол посмотреть. Да ему и смотреть-то нечего. Телевизор не показывает!

ЮРА. Что ты заладила с этим телевизором. Подключим в следующем месяце.

НИНА. Как же!

ЮРА. Да в следующем месяце у них акция будет. Чуть дешевле получится. А еще эти твои, кулинарные каналы — вообще полгода бесплатно.

НИНА. Очень они мне нужны эти кулинарные каналы.

ЮРА. Так тебе вроде нравилось.

НИНА. Это когда было? Когда я посуду хорошую хотела. Такую, в которой Ургант готовит.

ЮРА. Так мы же купили!

НИНА (слезливо). Купили. Только Геночка говорит, что она вредная. Что по телевизору это только так, для виду про нее все рассказывают. А на самом деле лучше, когда из керамики специальной.

ЮРА. Горшки, что ли?

НИНА. Много ты понимаешь, горшки…

ЮРА. Ну а что тогда?

НИНА. А то. У них техник один — он как раз этим занимался. Прямо на заводе. Там и печь специальная была, пока не развалили все. И он все объяснял: какая глина, как ее обрабатывать. Да такую посуду и купить можно. Только знаешь, сколько она стоит?

ЮРА. Ну сколько?

НИНА. Не скажу.

ЮРА. Ну сколько, сколько?

НИНА. Не скажу, и даже не спрашивай.

ЮРА. А что тогда начинать?

НИНА. А то! Только я тебе сейчас скажу, а виноватый опять мой Гена будет. Как с тарелкой с этой. Бомжи какие-то сперли, а Гена виноватый.

ЮРА. Да он тут целый день сидит! Тяжело за домом присмотреть?

НИНА. Да? Ты думаешь, ему тут заняться нечем? А почему тогда ключ ему не даешь? Сложно тебе, что ли? Тут целый день алкаши шляются. А он один — под забором! А я слышала, эти алкаши людей убивают. А потом едят их.

ЮРА. Нин, ну ты вообще уже.

НИНА. А что? Много ты понимаешь. Тарелка, вон, пропала? И ты знаешь, к чему это.

ЮРА. Ничего я не знаю.

НИНА. Знаешь, знаешь, а еще и прикидываешься. Сердца у тебя нет… (В слезах убегает в дом.)
ЮРА (бежит следом). Зая, ну что я могу поделать, это район такой. Курорт, можно сказать. Да это вообще не бомжи никакие, это отдыхающие приезжают… (Скрывается в доме.) 

Из леса пошатывающейся походкой выходит ВЛАДИМИР. Он говорит по телефону.

ВЛАДИМИР (пьяным голосом). Даже не знаю, Ксюша, не знаю. Ребятки меня подвезли, а потом… тут, ты не… представляешь, такой лес, листья желтые, солнышко. Я и думаю: пойду прогуляюсь. А что. Здесь же рядом. А потом на такси и в люлечку. Да-да, моя сладкая, на мягкую подушечку… Только тут уроды какие-то заборов понаставили. Ты не… представляешь. Идешь себе, идешь. И тут на тебе — забор. Вы… Высочеееный. И собаки там. Гав-гав-гав. Такие злые собаки, такие…Моя сладкая. Хожу тут, хожу, никакого выхода. Одни заборы. А я ведь слышу, что там, за заборами, — трасса. Машинки — фьють-фьють — туда-сюда. И никто меня не пускает. Одни собаки гав-гав. А мне бы хоть маленький проходик, крош… крош… небольсшшую дверочку. Я бы мышкой мокренькой — шмыг — и уже на той стороне. Хоть какую-нибудь маленькую щелочку. (Цепляется ногой за корень, падает и роняет телефон. Ползая на четвереньках, пытается найти отлетевшую в сторону трубку.) Ксюша? Ксюшенькаа. (Поворачивается лицом к калитке.) О! (На четвереньках доползает до калитки, затем поднимается, опираясь на забор.) Таак, это уже что-то… Замок какой-то. Хозяин! Хозяева!

Не получив ответа, пытается перелезть через забор. После неудачной попытки отходит в сторону, подбирает лежащую на земле ветку и пробует разбить замок. В этот момент ЮРА выходит из дома.

ЮРА (прикрывая за собой дверь и оглядываясь). Все, хватит. Я сказал уже. Надоело. А кран я сейчас починю. Я давно собирался. У меня и прокладки все есть, и коронка новая. Одна. (Услышав шум за забором, останавливается.) Гена, ты, что ли?

ВЛАДИМИР. А? Эй, кто там? Эй! Пустите меня! Мне домой надо. Срочно! А тут замок. Крепкий, зараза. (Продолжает ломать замок палкой.) 

ЮРА (оторопев). Эээ… это ты чего там делаешь?

ВЛАДИМИР. Да пустите же меня! Мне домой надо. А тут замок!

ЮРА (приходя в себя). Домой?! А ну-ка отойди оттуда! Руки убрал! Вали, давай, откуда пришел!

ВЛАДИМИР (роняет палку и отходит чуть подальше, чтобы удобней было говорить поверх забора). Чего это «вали»? Мне выйти надо, а вы тут заборов наставили! Человеку пройти негде. 

ЮРА. Я тебе сейчас выйду, я тебе сейчас покажу забор. (Оглядывается, поднимает с земли камень и бросает в забор.) Вали, тебе сказано. А то сейчас за ружьем пойду. У меня с тобой, бомжина, разговор будет короткий. Прикопаю в лесу, никто даже искать не станет.

ВЛАДИМИР (неуклюже отскакивая). Э, хозяин, ты там совсем одурел? Чего ты? Ну, пусти меня… Я только — фьють — и уже дома. Никто ничего не заметит.

ЮРА. Нет, я тебя сейчас точно пристрелю.

ВЛАДИМИР. Да что ты заладил! Мне выйти отсюда нужно. Выпусти меня.

ЮРА. Пошел вон, пьянь! И чтоб я тебя здесь больше не видел!

ВЛАДИМИР (про себя). Что за псих такой? Ладно, мне не жалко, найдем других…(Уходит.)
ЮРА ждет, пока ВЛАДИМИР исчезнет из виду. Из открытой двери дома раздается голос НИНЫ.

НИНА (из глубины дома). Юра, это кто там? Гена пришел?

ЮРА. Нет. Алкаш какой-то.

НИНА (появляясь в дверях). И ты сразу все бросил и к нему? А кран так и течет.

ЮРА. Да сейчас сделаю.

НИНА. Что ты сделаешь? Знаешь, сколько из него за день вытекает? Полное ведро, между прочим. А куб воды опять подорожал. Но тебе же на это все равно.

ЮРА. Не все равно.

НИНА. Все равно, все равно. Тебе же думать об этом некогда. У тебя алкаши под забором шастают. Тебе с ними поговорить надо.

ЮРА. Да очень они мне нужны, эти алкаши. Сказал же — сейчас сделаю. Только мне ключ разводной нужен. А я дома ключей не держу, сама же жалуешься. Сейчас в мастерской посмотрю. (Уходит.)
НИНА. В «мастерской»! Можно подумать. Слово-то какое выдумал. Шут гороховый. (Посмеиваясь, возвращается в дом.) 

Из леса появляется ГЕНА.

ГЕНА (обращаясь к кому-то у себя за спиной). Все возможно, все возможно. Сейчас мы уладим. Немножко, конечно, сложновато, но если знать, где подмазать. Вы же говорите, что сможете, если что, подмазать? Я бы и сам, мне не трудно, для хорошего друга я всегда рад. Только вот сейчас у меня с собой нет. Да там и денег-то нужно всего ничего. Рублей пятьсот — тыща. (Останавливается и оборачивается к собеседнику.) Найдется у вас с собой тыща? А две?

Выходит ВЛАДИМИР. Сейчас он выглядит более потрепанным, но и более трезвым.

ВЛАДИМИР. Найдется, все найдется. Только давайте уже как-нибудь поскорее все это уладим.

ГЕНА. Да без проблем.

ВЛАДИМИР. Такси какое-нибудь местное нужно. Меня девушка ждет. Волнуется. А я телефон потерял. Новый телефон еще.

ГЕНА. Дорогой?

ВЛАДИМИР. Что? А, да, дорогой. Приличный. Обидно. Хотя тут что угодно потеряешь. Одни ямы и пеньки торчат.

ГЕНА. Это да. У меня вот тоже телефона нет. Ну нету. А потому что мне не нужно. Кому надо — и так меня найдет. А кому не надо, тому и не судьба значит.

ВЛАДИМИР. А как же такси?

ГЕНА. А мы к сестре моей заскочим. От нее и вызовем. Только вы сразу деньги давайте. Предоплату. Тут такси как межгород получается. И таксисты сразу вперед просят. Тыщи две с половиной, думаю, хватит. Три — максимум.

Подходят к калитке. ГЕНА заглядывает в щель. Не увидев никого, стучит кулаком.

ГЕНА. Нина, ты дома? Открывай! Это срочно. (Владимиру.) Муж у нее психопат натуральный. Повесил на дверь этот  замок и никого не пускает. Все ключи при себе носит.

На шум выходит НИНА.

ГЕНА (сквозь щель в заборе). Нина, открывай! У нас срочное дело. Человеку помощь нужна. (Владимиру.) Сейчас все сделаем. Сестренка пока чайку сварганит. А я такси подыщу. Это, знаете, не так просто. Место глухое, никто не ездит. Только по предоплате.

НИНА. Гена? Что-то случилось?! Подожди, я сейчас. Только за ключом сбегаю. (Скрывается в доме.)
Появляется ЮРА, в одной руке у него большой разводной ключ, в другой — пакет со всякой хозяйственной мелочью.

ЮРА. Ну кто там опять? А, наш великий мученик пришел. Жертва режима. Нагулялся. Покушать просится. Меня, видишь, пока кран не сделаю, не покормят, а этот на всем готовеньком. (Идет к дому.)
В дверях показывается НИНА.

НИНА (с порога). Юра, раз уж ты там, открой им дверь. А то у меня котлеты сейчас пригорят.

ЮРА. Им? (Подходит ближе, пытается разглядеть гостей. Потом медленно кладет инструменты и отпирает калитку.) Так, значит? (Загораживает собой проход.) И этого с собой привел? Интересно получается… (Владимиру.) Я тебе что говорил? А? Ты зачем опять приперся? Нам и одного дармоеда хватает.

ВЛАДИМИР. Послушайте, мне просто нужно отсюда выбраться. И я уже договорился с этим человеком…

ЮРА. Вот с этим? Договорился?! Прекрасно! У нас тут, оказывается, новый хозяин выискался. Отец родной. Прости, что не признал сразу, защитник ты наш. (Дурашливо кланяется.)

Воспользовавшись  моментом, ВЛАДИМИР протискивается в калитку и бежит вглубь двора.

ЮРА. Куда? А ну стой!

ВЛАДИМИР (на бегу). Спасибо, я уже без вас разберусь.

ГЕНА. Эй, мужик, подожди. А предоплата?

ГЕНА хватает лежащий на земле разводной ключ и гонится за ВЛАДИМИРОМ. ЮРА подбирает пакет с хозяйственной мелочью и, воинственно размахивая им, бежит следом.

ГЕНА. Да куда ж ты! Да что ж ты! Да ты же все равно никуда не денешься. Здесь тупик. ВЛАДИМИР. Разберусь!

ГЕНА. Сначала деньги отдай!

ВЛАДИМИР и ГЕНА кругами бегают по двору. ЮРА поначалу бежит с ними, потом понимает, что в руках у него всего лишь пакет. Бросает пакет и забегает в дом.

ЮРА (появляясь на пороге с двуствольным ружьем в руках). Все, сволочь, ты сам напросился. (Выставив перед собой ружье, чеканным шагом приближается к Владимиру и Гене.) Стоять!

ГЕНА (оборачиваясь). Э-э, родственничек… братюнь, ты это, я же ничего такого, я же просто… Я прямо сейчас брошу.

ВЛАДИМИР. Что такое? Это же… (Останавливается, осознав всю серьезность ситуации). Вы совершаете большую ошибку. Большую. Я вам… Этого не следует, я все объясню. Это же мелочь, я вам все сейчас объясню.
ВЛАДИМИР и ГЕНА пятятся под натиском ЮРЫ. Тот молча шагает вперед.
ЮРА (останавливаясь). Стреляю!

ВЛАДИМИР и ГЕНА прижимаются к забору. Их практически не видно из-за спины ЮРЫ, которой широко расставил ноги и долго целится, поводя стволом влево и вправо. Раздается выстрел.

2.
Площадка, похожая на сцену ток-шоу. Справа стоит диван, на котором сидит НИНА. Слева — кресло и стол. За столом сидит КСЮША. Она что-то пишет. Рядом с КСЮШЕЙ, изображая манекен, стоит ВЛАДИМИР. На нем однотонный комбинезон, расчерченный пунктирными линиями — так, как это делается на схемах по разделке туши. Комбинезона надет поверх его обычной одежды. ЮРА (в таком же комбинезоне) стоит рядом с НИНОЙ. Позади них над сценой висит светящаяся надпись «ВАШ ВЫХОД».

НИНА. Ну, я даже не знаю. Вот вы меня позвали, ну вот камеры все эти, машина даже за мной приехала, причесывали меня тут… Вот вы же хотите, что бы я вам про Юру рассказала? Да? Про него ведь? В смысле — как это все могло произойти? (Встает, подходит к Юре, изображающему собой манекен.) А я вам скажу — никак. Никак это не могло произойти, вот даже и мыслички такой не могло быть, что он на такое способен. Вот вы сами на него посмотрите. Посмотрите-посмотрите. Да, вы все. Ну? (Трясет манекен.) Ведь он же такой балбес. Вечно все терпит. Вечно терпит, я ему говорю, сколько же можно, ты посмотри, что же делается, а он все терпит. Все время своей очереди ждет. Все уже свое взяли, а он нет — стоит и ждет. Как чучело огородное… А тут на тебе. Удивил, вот честное слово говорю вам, — удивил.

При этих словах КСЮША фыркает, достает из-под стола печать и с шумом делает несколько оттисков. НИНА напряженно оглядывается, затем еще раз обходит манекен ЮРЫ, осматривает его, меняет ему положение рук, отходит в сторону, оценивая изменения.

НИНА (указывая на Юру). Он же слабый. Бесхарактерный. Сам ведь ни на что не способен. Вот сколько раз его просишь-просишь. А нет. Все ждет, чтобы за него кто-то сделал. Надеется, что само утрясется. Как-нибудь. Лень вперед него родилась… Да что там лень. Он же трусливый. Зайчишка. Всего боится. У нас, вон, лес за забором, и вечно там кто-то, компании всякие. Понапьются. Другой бы уже припугнул, милицию вызвал, а у нас никому не надо. У всех соседей заборы глухие, им вообще наплевать. Приехали на один день и уехали. У них и заезд прямо с улицы. Одни мы  через лес ходим. Даже машины нет… Да вы уже знаете. Идешь так вечером, а страшно… А он ничего. Юра-то. Ему все равно. Делает вид, что занят. Боится слово сказать. Вот так и живем. Все время в страхе. (Возвращается на диван.) А ружье это. Да, было у него ружье. Так он же им никогда не пользовался. У нас даже сейфа не было. Я не знаю, говорят, в милиции наказывают за такое. Вот вы сейчас все на камеру записываете, по телевизору покажете, а участковый наш увидит и со штрафом придет. (Обращается к невидимому оператору.) Вы уж простите его, товарищ участковый. Он такой балбес. Оно у нас, то есть у него, у Юры, просто в шкафу стояло это ружье. Там, между куртками зимними. Да это и не его ружье. Нет-нет, не Юрино, ему-то откуда. Это от деда еще осталось. Того, который здесь раньше жил. Этот, матери его дядя. Или не матери… родня ему какая-то. Да вы вот сами посмотрите.

НИНА достает из-за дивана ружье. Держит его на вытянутых руках и идет, как будто бы показывая зрителям шоу. Дойдя до манекена ВЛАДИМИРА, отшатывается, обходит его стороной. Издалека показывает ружье КСЮШЕ. Та делает вид, что занята и продолжает писать. НИНА возвращается на диван. Ружье кладет под ноги ЮРЕ.

НИНА. Видели, да? Ведь видно же, что старое? Мы, когда сюда переехали, где-то же жить надо было. Ну а куда пойдешь, снимать везде дорого. У родственников тоже долго не поживешь. Тесно. У кого дети, те вообще недовольны. Да у кого и нет детей тоже, знаете, гостям не особо рады. Этим же приживальщикам приезжим никто не рад. Кто таких станет пускать? Я вот бы тоже не пустила. К нам, конечно, никто не просился, но я бы все равно не пустила. Нужны вот то вот нам люди неизвестно откуда. Поприедут, кто их знает, зачем поприедут, а потом ходят просятся — пустите пожить. (Замечает, что Ксюша перестала писать и внимательно слушает.) Что смотришь? Не с тобой разговаривают. Ну? Скажите ей, пусть не смотрит. Эй, оператор, меня снимай, сюда свою камеру поворачивай. Это я рассказываю. А она кто? Она никто. Да она и не знает ничего. Не понимаю, зачем вообще вы ее позвали. Эй, ты зачем тут сидишь. Пишет все себе. Смотри, какая. Сидит и пишет. Что ты там пишешь? Слова мои записываешь? Без тебя люди найдутся. Вон, камера пишет. И вообще — эй, ведущий, товарищ ведущий — вот она слушает, слушает, а потом я уйду, а она про моего Юру все врать станет. Чтобы виноватым его выставить. А он у меня такой беззащитный. И ничего ответить-то ей не сможет. (Ксюше.) А ну отвернулась!

КСЮША пожимает плечами и снова берется за ручку.

НИНА. И вот из-за таких вот боевых подруг мы и страдаем. Вы только посмотрите на нее. Сколько ей лет? Двадцать? Двадцать пять? А уже на своей машине ездит. Нет, я не видела, но она сама сказала. И, наверное, импортная у нее. Дорогая. Какая-нибудь такая с этим, как его, с клаксоном музыкальным. Чтоб все слышали… А у нас вообще никакой нет. Потому что все дорого. Мы и в дом этот, в лес этот переехали, потому что в городе дорого снимать было. А там же дед этот жил, Григорий Сидорович. Нет, он нам не особо не мешал поначалу. Ему много ли надо? Так, угол в комнате. И готовила я ему еще. Вот и жили с ним вместе. Я сперва, как переехали, думала, намучаемся мы с ним. Они ж, старики, обычно как: смотришь, уже ели ползает, все по стеночке ходит, а не мрет. Трусится уже весь, себя забывает, а не мрет. Все потому что здоровые. На экологических продуктах выросли. Это ж наше поколение химией народу травили. Вот и болеем от этого. Еще вроде и молодые, а болеем. А эти живут себе. И дед тот тоже. Ну и что мне с ним оставалось? Всю жизнь так и мучиться? Всю жизнь, как в коммуналке? Для того я, что ли, замуж выходила? Вот и подмешала ему. Так, что на рынке нашла, намесила. Где от тараканов, где от крыс. И ему в кашку. А что оставалось? Зато дом теперь свой. Да, выход только в лес. Ну и что? Зато свой.

КСЮША (продолжая писать). Это мы еще посмотрим.

НИНА. Опять ты?

КСЮША (с деловым видом). И не надо со мной в таком тоне. Тем более что в документации, судя по всему, вы разбирается плохо.

НИНА. Тебя спрашивали, что ли?

КСЮША (не обращая внимания). Я подняла бумаги. И знаете, что там? Думаю, вы вряд ли обрадуетесь.

НИНА. Ты на что это намекаешь? Ты на Генку моего намекаешь?

КСЮША (берет со стола бумагу). Во-первых, этот «дом», как вы его называете. Ни вы, ни ваш муж его владельцами не являетесь. А в кадастровом плане обнаруживаются и более интересные вещи. Кроме того, с ваших же слов получается, что с самовольным застройщиком, Фирсовым Григорием Сидоровичем, случилось событие, попадающее под действие уголовного кодекса.

НИНА (растерянно). Да. То есть — нет! Какое еще событие? В смысле? (Встает.) Ты что несешь, девочка? Ты вообще кто? Приехала за своим этим алкоголиком (Машет на Владимира.) и давай мне тут указывать? Так получается? Это что же это… товарищ ведущий, оператор, кто тут у вас? Я же просила. Что это такое? Вы зачем ее пригласили? Это буквально в моем собственном доме меня оскорбляют!

КСЮША. Дом не ваш, я вам уже говорила. По кадастровому плану это вообще земля лесничества. Удивительно, как вас до сих пор оттуда не выселили. Но я вам гарантирую это в самое ближайшее время.

ВЛАДИМИР (неуверенно). Ксеня?

КСЮША (оборачиваясь). Что такое? Ты после всего этого молчал бы, а? Для здоровья полезнее.

ВЛАДИМИР. Молчу, молчу. (Снова принимает позу манекена.)
НИНА (подскакивает и идет в сторону Владимира). Нет-нет, подождите. Это что это ты ему рот затыкаешь? Пусть говорит. Пусть расскажет, как он пьяный к нам в дом ломился, как на Юру бросался, на Геннадия…

ЮРА (перебивая). Да что за бред! (Опускает руки, подходит к дивану и тяжело садится.) С ума вы все, что ли, посходили? Что вы несете? Как трещотки какие-то: «Дом, дом, дом»… Надоело! (Откидывается на спинку, правой рукой закрывает лицо, а левой расстегивает комбинезон.)
НИНА, ВЛАДИМИР и КСЮША в немом удивлении смотрят на ЮРУ.

ВЛАДИМИР (выждав паузу). Тогда я тоже присяду. (Садится рядом с Ксюшей.)
КСЮША (выталкивая Владимира с кресла). Да что ты? Больше тебе ничего не хочется? А ну-ка возвращайся и стой где стоял!

ВЛАДИМИР (падает с кресла, но остается сидеть на полу). А что такое? Ему же можно. (Машет рукой на Юру.)
КСЮША. Ему? Да он, в отличие от тебя, сам дом содержит.

НИНА (приходя в себя). Он? Содержит?

КСЮША (не обращая на Нину внимания). И сам до дома добирается. Без посредников.

ВЛАДИМИР. Я тоже. В смысле… Да и вообще. (Встает и возвращается на свое место, принимая позу манекена.) Один раз что-то случилось. И что такого? Всего лишь отдыхали с ребятами в лесу. В конце концов, я не обязан…

КСЮША. Не начинай. Не начинай, ты сам знаешь, чем это все сейчас может закончиться.

НИНА (Владимиру). Да не слушайте вы ее. Думаете, мой балбес что-то сам делает? Да куда там. Да я от него ни помощи, ни денег никогда не видела.

ЮРА (прикрыв лицо рукой). Видела ты все.

НИНА. Ой, мамочки. И много ты, что ли, давал? Смотри, объелись твоими деньгами.

ЮРА. Да уж достаточно. Еще и на Гену твоего оставалось.

НИНА. Ага, за Гену решил взяться? Больше нечего сказать. Хорош гусь. Бьет, куда достанет.

ВЛАДИМИР (обеими руками указывает на Нину и Юру). Вот видишь, Ксюшенька. У нас с тобой все хорошо.

КСЮША (подскакивая из-за стола). Да помолчи ты!

НИНА. Что вы ее слушаете?

КСЮША (Нине). И вы! Что вы вечно везде лезете, а? Что вы в этом вообще понимаете? Вы бы у себя сначала порядок навели, прежде чем остальным указывать! (Поворачивается к Владимиру.) Вот ты. Ты. Чего ты добиваешься? Ну вот что ты устроил? Думаешь, кто-нибудь тебе поверит? После всего произошедшего? Поверит? Ну что ты молчишь? Теперь молчишь, теперь тебе уже нечего сказать? А до этого, значит, и время, и слова находились? Каждые пять минут мне эсэмэски слал.

ВЛАДИМИР (с отсутствующим видом). А я как бы не обязан перед тобой отчитываться.

КСЮША. Теперь, значит, еще и «не обязан»?!

ВЛАДИМИР. Да, не обязан. И вообще — устраивать сцену в таком месте… Ксеня, ну зачем тебе это надо…

КСЮША (перебивая). Оксана! Я никакая не «Ксения»!

ВЛАДИМИР. Хорошо, хорошо. Конечно, Оксана. Просто я  хотел предложить, если это так уж необходимо, то мы могли бы… как-нибудь «за кадром», по-семейному…

НИНА. Нет уж, вы давайте здесь. А то что это получается? Мы тут при всем народе изгаляемся. А вы там — в тенечке под кустиком? Ну нет. Так ведь, товарищ ведущий? А? Оператор? Ну? Давай, давай снимай их. Смотрите: «Скандал в благородном семействе»!

ВЛАДИМИР (закрывая лицо от камеры). Нет, не надо этого делать! Я тут присутствую не для этого. Я вообще безликий статист.

НИНА. Ты посмотри, что он запел.

КСЮША. Да что вы себе позволяете?!

НИНА. Что могу, то и позволяю, дорогуша. Не вечно же тебе тут одной над бумажками хихикать. Пишет она там. Смотри, какая. А сама-то, сама-то. Ой-ей-ей, ты погляди, уже и слезки показались. Над чем плачешь? А? Сопля малолетняя. Что, не все тебе папочка купил? Да? Вы посмотрите, полюбуйтесь. «Богатые тоже плачут»!

КСЮША. Да что вы в этом понимаете? Что вы вообще понимаете?! (Тяжело садится за стол и обхватывает голову руками.)
ВЛАДИМИР. К сожалению, Ксюшенька, мы тут ничего не можем поделать. Такой формат передачи. Эта женщина — она рассказывает здесь свою историю. А мы вынуждены присутствовать. Мы нужны ей как фон.

КСЮША. Да хотя бы ты помолчал. Что вы все как сговорились…

НИНА (удовлетворенно). Ну вот. Как видите, все подтверждается. Все сходится. И на чем я там остановилась? (Возвращается к своему дивану и степенно присаживается, стараясь при этом сесть подальше от Юры.) Так вот — вон тот вот богатенький Буратино (Указывает на Владимира) налакался и приволокся к нам под забор…

КСЮША (перебивая). Да какой же он богатенький? Вы посмотрите на него! Он же только пыль в глаза пустить умеет. У него же ничего своего нет. Ни машины, ни квартиры… Он полгода мне мозги делал, рассказывал, что дома у него ремонт, машина после аварии в боксе стоит. Со страховой как будто бы разобраться не может. А у самого мама помощник судьи.

ВЛАДИМИР. Федеральный судья.

КСЮША. Вот же врун — и тут не успокаивается. (Владимиру.) Помощник. Я узнавала. Кстати, бывший, если уж вдаваться в детали.

ВЛАДИМИР (шепотом). Как низко… Какая мерзкая мелочность…

КСЮША. И вот мама у него была помощником судьи, а сам он — всего лишь секретарь. Но это как посмотреть — секретарь. Мне, когда я на практику пришла, все в новинку. Казалось, что важная шишка. С должностью. А он и рад стараться… Машина у него после аварии…

ВЛАДИМИР. Ксюшечка, солнышко, может быть нам все-таки не стоит прямо здесь…

КСЮША. Да какая уже разница. Столько сил потрачено. И теперь… Я ведь верила во все это, понимаешь? Верила… Все казалось так необычно, такие возможности…

НИНА. А оказалось, что «поматросил и бросил»? Хе-хе. «Хотели как лучше, а получилось как всегда». Бывает, что поделаешь.

ВЛАДИМИР (оставаясь в позе манекена). Уважаемая! Я бы попросил…

КСЮША. Не надо. Твоих просьб мне точно не надо. (Встает и подходит к Владимиру.) Она ведь правду говорит. А? Как считаешь?

ВЛАДИМИР. Не уверен, что ее терминология здесь уместна…

Не дожидаясь окончания фразы, КСЮША отвешивает ВЛАДИМИРУ пощечину.

НИНА. Ух ты. Вот это правильно. Это уже интересно.

КСЮША (поворачиваясь к Нине). А вы! С вами будет отдельный разговор. (Возвращается к столу, берет один из листков и подходит к Нине.) Будьте любезны. И лучше, если прямо сейчас. (Протягивает Нине листок.)
НИНА. Это что такое?

КСЮША. Счет.

НИНА. Какой еще счет? (Читает скосив глаза.) Вы ошиблись, милочка. У меня в этом месяце все оплачено, я и квитанции все храню. (Отталкивает бумагу.)
КСЮША. Это счет — компенсация причиненного вами ущерба. Для вас же лучше, если оплатите прямо сейчас. Быстрее все закончится. И не надо думать, что если Володя тряпка, то вашей семейке все сойдет с рук. Вот эти деньги вы должны лично мне. И я их у вас заберу.

НИНА. Да что такое, какие деньги?

ЮРА (поднимаясь с дивана). Ну наконец-то. Хоть кто-то за нее взялся.

НИНА. Юра? Ты куда это собрался?

КСЮША. Не отвлекайтесь.

НИНА. Да что ты мне бумажку эту под нос суешь! Не собираюсь я ничего платить. Нафиг надо. Я вообще не понимаю, что ты от меня хочешь. Да я и тебе первый раз в жизни вижу. Ты вообще кто такая? Что ты ко мне прицепилась?

ЮРА (бесцельно расхаживая). Правильно она к тебе прицепилась. Давно это пора было сделать. Только некому. Кишка тонка. Ты же, как аллигатор, как пиявка: присосалась и не оторвешь. Хоть вместе с ногой режь. (Проходит мимо ружья, приостанавливается и поднимает его.) А тут, видишь ты, нашла коса на камень. Вот. (Стирает рукавом воображаемую пыль со стволов.) Появился такой человек, который против тебя что-то сказать может. И скажет.  С тобой же по-другому нельзя. Тебе палец дай, ты всю руку откусишь. (Переламывает ствол, достает патроны, смотрит сквозь пустые стволы на свет. Потом выбрасывает стреляную гильзу, оставшийся патрон вкладывает обратно в казенник и защелкивает ствол.) Вот так-то, Ниночка. И на старуху бывает проруха.

ВЛАДИМИР (опасливо). Эээ, уважаемый. А вы не могли бы — вот с этой штукой — как-нибудь осторожнее. А то знаете, всякое же может случиться. (Поворачивается и показывает себе на спину. Комбинезон в этом месте разорван, болтаются узкие, как будто обугленные лохмотья.)
ЮРА (взглянув на Владимира). А, ну да. Конечно. (Аккуратно кладет ружье на пол.)
НИНА (воспользовавшись моментом, вскакивает и подбегает поближе к Юре). Так. Вы видели? Все видели? Оператор, снимай. Давай, крути свою катушку. Ага, пусть все останется. Видели же, как он ружье брал? Патроны заряжал? Эй, ты, как там тебя. Девочка! Ты видела? Это же он этого твоего. Вон того. Пиф-паф. Без всякого сожаления. Пиф-паф. А сам-то, охотничек, даже и стрелять не умеет. Ага. Только строит из себя. Нашел этот дедово ружье — а сам еще молодой тогда был — ой, кто б знал, собирался с мужиками на охоту… И что? Те все со зверьем домой приехали. Кто с зайчиком, кто с лисичкой — жене на шубу, — один наш с пустыми руками. Не смог, говорит. И на утку ездил — тоже не смог. Так, в пустое небо пальнул для очистки совести. А что дома есть нечего — это его не волнует. Не может, видишь ли, по живому.

ЮРА. Ну не могу. И что тут такого? Некоторые, вон, и кур резать не могут.

НИНА. Да ты еще поговори мне. Ишь, какой разговорчивый сделался. Ты что это о себе думаешь? Это если здесь камеры и люди вон там вот сидят, то думаешь, что тебе сразу все можно? А жить ты после этого с кем собираешься? Вот ты домой вернешься и как ты нам в глаза после всего этого посмотришь? Что нам прикажешь с тобой таким делать?

ЮРА (поднимает ружье, подходит к дивану и садится). А ничего.

НИНА. Ты это что запел?

ЮРА (не обращая на Нину внимания). Дом мой, что захочу, то в нем и сделаю.

НИНА. Ты мне это брось…

ЮРА (продолжает). Не нравится — я никого не держу. Лично замок с двери сниму. Мне скрывать нечего. Что не устраивает — до свиданья. Хватит уже. Натерпелся.

НИНА. Нет, вы посмотрите. Вы посмотрите на эту неблагодарную скотину.  И сидит тут, как ни в чем не бывало. Нет, это ж надо… Всю жизнь из меня кровь пил, всю жизнь я с ним намучалась, а теперь… Стоило вот этой вот соплюшке-практиканточке почирикать… И что заговорил? Это же… Да я же…

ЮРА молча сидит, зажав ружье коленями. НИНА в немом возмущении ходит вокруг него. КСЮША с бумагой в руках осторожно возвращается к своему столу и останавливается возле ВЛАДИМИРА. Тот пытается обнять ее за плечи.

НИНА. Да я тебя, гад, я тебя… (Натыкается на Ксюшин стол.) Да я тебя… Засужу. Засажу. Сгною тебя, скотина ты неблагодарная! (Хватает со стола пачку исписанных листов, подбегает к Юре и кидает в него бумагой.) Вот тебе, вот тебе, вот тебе! Вот тебе иски, вот тебе обвинения, вот суды, вот тебе сроки…

3.
Все та же опушка леса и забор. На пороге дома НИНА в кухонном фартуке. Рядом с ней запыхавшийся ГЕНА с большим разводным ключом в руках.

НИНА. Ну?

ГЕНА. Что?

НИНА. Где они?

ГЕНА. Да вон. Валяются оба.

НИНА (хватаясь за сердце). Этого нам еще не хватало…

ГЕНА. А что мне оставалось?

НИНА не слушает, ищет место, где можно присесть, садится. Отдышавшись, снимает фартук, поднимается, чтобы пойти посмотреть на случившееся. ГЕНА пытается поддержать ее под локоть. НИНА отмахивается, но останавливается.

НИНА. Ладно. Рассказывай, что это было.

ГЕНА. Да а что там рассказывать? Это все придурок твой. Погнался за тем чибисом… Я, короче, вообще не знаю, что за расклад. Юрец двустволку схватил и щеманул этого пассажира, который из лесу вылез.

НИНА. Так.

ГЕНА. Что «так»? Грохнул его Юра походу.

НИНА (после паузы). И где он?

ГЕНА (вертит в руках разводной ключ). Кто?

НИНА. Юра, кто же еще?!

ГЕНА. А. Ну тоже там лежит. Рядом с пассажиром.

НИНА (вздыхает). Да что же это такое… (Гене.) А ты там что делал?

ГЕНА. За ними бежал.

НИНА. Зачем?!

ГЕНА (роняет ключ и, обхватив голову руками, нервно расхаживает перед Ниной). Да там такое дело… Понимаешь… ценный это был пассажир. Я его чуть ли не от самой станции расчесывал. Он в лесу тут по синьке заблудился.

НИНА (нетерпеливо). И что? 

ГЕНА. Да ему, понимаешь, в башку стукнуло, что можно вот тут вот через забор перелезть, и — оп-па — ты в дамках. Берешь такси и домой едешь. Уперся, как баран: «Помоги мне к такси пройти». А сам при деньгах, крендель этот. 

НИНА. Ну и? Что ты мне тут поэму Гоголя рассказываешь?! Короче.

ГЕНА. А что короче? Пришли мы сюда, а тут твой псих. Схватил ружье, и трах-бах пассажира.

НИНА. А сам он где?

ГЕНА. Там лежит!

НИНА. Почему?

ГЕНА. Потому Юрец его грохнул! Мать, ну чего непонятно?

НИНА. Юра сам где? Баран ты безмозглый, талдычишь мне тут одно и то же.

ГЕНА. А, Юра. Ну, он тоже, там рядом лежит.

НИНА. Я тебя сейчас придушу…

ГЕНА (отскакивая в сторону). Да что «придушу»? Там он, можешь сама проверить.

НИНА поднимается, идет туда, где лежат ЮРА и ВЛАДИМИР.

ГЕНА (вслед Нине). А что ему не лежать, я ж ему по башке ключом двинул.

НИНА (останавливаясь). Ты идиот? Нет, ты скажи: ты идиот? (Подходит к Гене.) Ну вот зачем нужно было так делать? Обратно к себе захотел?

ГЕНА (пятясь). А что «к себе», что «захотел»? Что мне оставалось? Оно как-то само. Инстинктивно. Бах. Рука как-то дернулась.

НИНА (присаживаясь). Рука у него дернулась… И что нам теперь? Дожили: два трупа во дворе лежат.

ГЕНА. Да ничего не надо. Сейчас карманы у этого пассажира проверим. А потом участковому позвонишь и скажешь, что вот тут к вам какой-то бомж ломился, а муж его застрелил. Ну, превышение самообороны, все дела.

НИНА. А муж? Ты вот, умник, о нем подумал?

ГЕНА. А что?

НИНА. А то. Ему кто башку проломил?

ГЕНА. А… это. Так его пассажир стукнул. Из последних сил. Он вот с этим ключом и лез к вам во двор. Наркотиков обожрался. Грибов штырящих насобирал и думал, что он какой-нибудь там… сантехник, мать его. Из космоса. Ну или… слушай, а может, он порнухи обсмотрелся? И лез тебя насиловать? А муж тебя защищал? А что? По-моему, отличная версия.

НИНА. А по-моему ты идиот безмозглый… (Принюхивается.) А что это воняет так? Паленым как будто. Это от ружья воняет так?

ГЕНА (принюхивается). Да нет. Вроде не от ружья.

НИНА. Что-то горит как будто… Да чтоб тебя, это ж у меня котлеты горят!

НИНА подскакивает и убегает в дом. ГЕНА смотрит ей вслед. Наклоняется, берет упавший фартук и аккуратно, через фартук, поднимает с земли разводной ключ.

ГЕНА. Ладно, пойду, разберусь с этим цирком. (Уходит в ту сторону, где лежат Юра и Владимир.)
Из дома появляется НИНА с дымящейся сковородой в руках. Перешагнув порог, она швыряет сковороду за угол.

НИНА. Да чтоб вас всех!

Подбегает ГЕНА.

ГЕНА (задыхаясь). Слушай, там этот, Юра. Он живой вроде. Дышит.

НИНА (оборачиваясь). Что значит «дышит»? Тюкни его еще раз! Зачем ему дышать? Мы его участковому сдадим — и шито-крыто. Дом будет наш, двор наш… Да и тебя, балбеса, наконец пропишем. А то шляешься тут, все ждешь, пока в милицию загребут.

ГЕНА. Не-не, я его не могу тюкнуть. Я же в прошлый раз автоматически.

НИНА. А ты и сейчас «автоматически». Ты же откуда приехал? Та же у вас криминальная война. Тебе же раз плюнуть должно быть.

ГЕНА. А вот не получается.

НИНА. Тряпка. И что за мужики пошли?

НИНА хватает ГЕНУ за руку и тащит к лежащим телам. В это время из леса показывается ДЯДЯ ВИТЯ.

ДЯДЯ ВИТЯ (позвякивая бутылками в сумке). И что ждал, спрашивается? Столько времени на них убил, а все без толку. Пили, пили, потом все бутылки сами и побили. Шантрапа. Это ж надо такими вредными быть. Тут же лес, асфальта нет, так просто не грохнешь. Нет, они давай тогда одну о другую бить. И все бутылки так. Бах, бах. Одни стекла теперь валяются. И что мне прикажете с этим делать? Я, знаете, стеклом питаться не обучен…

Звонит телефон Владимира.

ДЯДЯ ВИТЯ. А ну-ка, ну-ка. Где ты пищишь? Сейчас я тебе клювик-то прикрою. Ну, где же ты есть? Ага, вот. (Берет телефон в руки и смотрит на светящийся экран.) О, какая хорошенькая. Это что же это, это мне такая цыпочка звонит? «Ксеня». Нуу, нехорошо обижать девочку. Надо ответить. Один разочек. От одного разочка хуже не станет. Алло. Алло, Ксения. Да что ты все пищишь! Как тут отвечать-то? Алло?! Алло. Нет, милочка, не Владимир. Это, позвольте представиться, Виктор Иваныч Синельников. Да, очень рад. А вы Ксения, это я знаю… Ну… ну что же прям вот так вот. Нет. Владимир не рядом. Я во всяком случае его не вижу. Хотите, чтобы поискал? А нет, никто ничего не пил. Я, знаете, даже и не знаком с вашим Владимиром. А он вам кем, простите, приходится? Да какая полиция? Телефон тут сам по себе лежит. На травке… На какой травке? На лесной… Какие еще наркоманы? Тут вообще кроме меня никого нет. Где я нахожусь? И вы прямо ко мне придете? Прямо ко мне с телефоном? А вы где? О, так это недалеко. Я сейчас выйду вас встречу. Да. Меня нетрудно узнать, на мне коллекционный шарф, увидите. (Продолжая разговаривать, уходит в лес, позабыв сумку с бутылками.) 

Из глубины двора появляется НИНА. За ней идет ГЕНА. Он везет на садовой тележке тело ЮРЫ.

НИНА. Так, вот сюда его давай. Сюда. Ближе к калитке. Здесь вроде крепкий столбик. (Покачивает столбик забора, проверяя его прочность.) Он же у нас бездельник, в доме все валится, ни к чему прикоснуться нельзя. А если не валится, так протекает. Вон, кран, паразит, так и не починил… Ну ничего, теперь-то все по-другому будет. Давай сюда его. (Отходит в сторону, пропуская Гену.)
ГЕНА наклоняет тачку, ЮРА со стоном сползает на землю и лежит неподвижно.

НИНА (наклоняясь к Юре). Ну вот, тюрьма тебя перевоспитает.

ГЕНА (опасливо глядя на Юру). Слушай, а может оно того — не стоит так? Вытащим дохлого пассажира в лес — и всего делов?

НИНА (шепотом). Совсем сдурел? А дом как же? Да я его сейчас в милицию и сразу на развод подам. А то. Как с таким душегубом жить? И суд меня поймет. Поймет и все мне присудит. А ему дом зачем? Его государство поить, кормить и одевать будет. А он ему за это лес валить станет. Перевоспитываться. (Наклоняется к Юре и говорит в полный голос.) Ну, будешь перевоспитываться?

ГЕНА (неуверенно). А если конфискация?

НИНА. Какая конфискация?

ГЕНА. Имущества. Дом и конфискуют.

НИНА. Это еще почему это? Это еще зачем это? Что он такого сделал, чтобы сразу конфискация? Он не украл ничего. Он только человека убил. Ничего такого плохого, чтобы конфискация была… (Хватает Гену за грудки.) А ты это, ты зачем это про конфискацию? Завидно тебе стало, да? Завидно? Дома для меня пожалел? Мало я, по-твоему, намучилась, мало натерпелась, что теперь надо лишать меня последней малости? (Отпускает Гену и отходит в сторону.) Да я много, что ли, прошу? Я свое прошу, свое, не чужое. Я это кому хошь скажу. И люди мне поверят. И в суде поверят, и где угодно. И не надо так на меня смотреть. Что ты смотришь-то? Ради тебя ж стараюсь. Про тебя же, бестолочь, думаю. Или ты тут у нас такой самостоятельный? Что ты вообще сам сделал? Как приехал, так и живешь тут на нашей шее.

ЮРА громко стонет.

НИНА. Ой!  Что же это? Да он же сейчас поднимется! Скорее, Гена, что ты стоишь? Скорее! Его надо… связать его, приковать его. Он же сбежит сейчас. Он же сейчас и нас с тобой поубивает. Скорее. Веревку какую-нибудь, наручники…

НИНА и ГЕНА разбегаются в разные стороны. ЮРА стонет и садится, прислоняясь спиной к забору. Пока он сидит с закрытыми глазами, к нему подбегают ГЕНА (с цепью и замком от калитки) и НИНА (со сковородой).

НИНА (наставив сковороду на Юру). А ну сиди не двигайся. (Гене.) Давай, что там у тебя?

ГЕНА. Да вот. Замок от калитки.

НИНА. Ну и что ты стоишь? Быстрей, быстрей привязывай его, пока совсем не очухался.

ГЕНА нерешительно медлит.

НИНА (вырывает цепь у него из рук). Ну что за мужики! (Наклоняется над Юрой.) Куда ж к тебе это приспособить? Ну-ка. Вот же отъелся, и не обхватишь-то… А если так… Вот, теперь здесь петельку. Так и сиди, голубчик. (Выпрямляется и отходит в сторону.) Ну? И чего мы не просыпаемся? (Гене.) Принеси-ка ведро воды, что ли.

ГЕНА собирается уходить, но ЮРА со стоном наклоняется вперед и встает на четвереньки, а затем и во весь рост. Пробует сделать шаг, но цепь удерживает его за ногу.

ЮРА (держась рукой за голову). Это… А почему замок здесь? Калитка что — нараспашку?

НИНА. Здрасьте-приехали.

ЮРА (переводит взгляд с Нины на Гену, затем роется в карманах). Что-то я ключа не нахожу. А где ключ мой?

НИНА. Вот он. (Показывает ему ключ, который только что выдернула из замка.) Только он тебе больше не потребуется.   

ЮРА (явно не понимая). Почему?

НИНА. Потому что ты переезжаешь.

ЮРА. Куда?

НИНА. В тюрьму, касатик, куда же еще.

ЮРА (опасливо оглядывается на забор, потом на цепь на ноге). Зачем?!

НИНА (торжественно). Да потому что ты человека убил!

ЮРА. Я? Не может быть.

НИНА. Может, очень даже может. Вон, иди посмотри. Приличный мужчина. Валяется у нас за домом. Потому что застрелен тобой, извергом.

ЮРА. Бред какой-то. (Собирается идти.) 

НИНА. А ну стой! Куда собрался?  Здесь сиди. Нечего тебе там смотреть. Поверишь мне на слово. Да. Взрослый мужик. Валяется. Мертвый. И ружье там же. Все улики налицо. Понял? Это тебе расплата за все годы, что ты меня изводил. Но теперь уж недолго осталось.

ЮРА. Нина, да что тут вообще происходит?

НИНА. Свобода тут происходит, новая жизнь происходит. Ты посиди пока, подумай, какие тебе вещи в тюрьме понадобятся. А я милицию вызову. Убийца! (Собирается уходить, но потом останавливается, поднимает с земли сковородку и бросает ее Гене.) В оба за ним следи. Сбежит — пощады не будет. (Уходит.)
ЮРА. Генчик, послушай. Эта, моя, тут чего-то рассказывала… Это вообще как…

ГЕНА (отходя подальше). В смысле?

ЮРА. Ну, про человека какого-то, там, про милицию…

ГЕНА (неуверенно помахивает сковородкой, копирую движения бейсболиста с битой). Ну да.

ЮРА. Что, я правда его убил?

ГЕНА. Ну да. А кто же еще. Я тут вообще не при делах.

ЮРА. Но как? Я бы никогда не смог… Да что со мной: вообще ничего не помню…

ГЕНА (с надеждой). Вообще ничего?

ЮРА. Нуу… ружье вроде было.

ГЕНА. Которым ты его бил?

ЮРА. Я его еще и бил?

ГЕНА (воодушевляясь и подходя ближе). Ага, ты даже представить себе можешь. Да ты озверел просто. Я того мужика защитить пытался, а ты его молотил, как не в себе. А я такой думаю, ну все, щас Юрок его уработает, пытался тебя оттащить, а ты в меня разводным ключом кидаться, короче…

ЮРА (как будто припоминая). Разводным ключом?

ГЕНА. Ага. И тут я…

ЮРА. Да, ключ я тоже вроде помню. Зеленый такой, я его в прошлом году купил.
 ГЕНА (неожиданно сурово). Да какая разница. Уже все. Поздно пить боржоми. Грохнул ты его.

ЮРА. Получается, что грохнул.

ГЕНА. Вот. Видишь. Ты уже и сам вспоминаешь.

ЮРА. Вспоминаю. Только не могу вспомнить — зачем я так. Что он такого сделал? Не мог же я живого человека…

ГЕНА. Не мог, а грохнул. Все видели. Так что теперь у тебя новая жизнь начнется. И я, знаешь, что скажу? Там, на зоне, там свои порядки. Правила всякие. А я про это кое-что слышал. Так, по малолетству увлекался. Могу советом помочь. В камере, знаешь, не помешает.

ЮРА (задумчиво). В камере. (Резко поворачивается к Гене.) А может, без камеры можно? Как-нибудь? Я виноват, я понимаю, но должен же быть какой-то еще выход. А? А может, мне просто сбежать? Что скажешь?

ГЕНА (пятясь в сторону дома). Не-не, братюнь. Так не получится.

ЮРА. Но бывает же такое, что преступник сбежал. Давай, сейчас быстренько отстегнешь… И чего это вообще меня привязали?

ГЕНА. Да тут же такое дело. Ты пойми. Я-то вроде как и не против… Но этого уже не вернешь. Теперь все по-другому. Ты прости, если что…

Громко хлопнув дверью, из дома выбегает НИНА.

НИНА. Черт знает, что такое, а не милиция. Битых полчаса звоню — никому и дела нет. Чем они только там занимаются?! (Натыкается на Гену.) А ты здесь что делаешь? Почему не следишь за этим? За убийцей?

ЮРА. Нина, послушай, я тут хотел…

НИНА. Не надо ничего хотеть. Ты уже свое отхотелся.

В доме звонит телефон.

НИНА. А, вот и милиция перезванивает. (Уходит.)
ГЕНА. Братюнь, без обид. Сам понимаешь, со всеми бывает… (Бежит вслед за Ниной и прячется в доме.)
Из леса выходит КСЮША, рядом с ней семенит ДЯДЯ ВИТЯ.

ДЯДЯ ВИТЯ. А это у вас машина какая? Это мерседес?

КСЮША. Тойота.

ДЯДЯ ВИТЯ. Ага, хорошо. У меня тоже, представьте, в свое время была такая машина. То есть не точно такая, при союзе особо иномарок и не было. Но тоже приличная. И своя, и служебная. Я же, знаете, важную должность занимал. А сейчас, видите, испытываю жизненные трудности. Временные. Но это же у всех так бывает. Сегодня пан, а завтра… У вас, скажите, машина служебная?

КСЮША. Личная. Но это к делу совершенно не относится.

ДЯДЯ ВИТЯ. Да-да.

КСЮША (останавливаясь). Послушайте, вашу истерию, простите, историю про временные жизненные трудности я выслушиваю уже в четвертый раз. И я уже все прекрасно поняла.

ДЯДЯ ВИТЯ. Да я ничего такого…

КСЮША (перебивая). Я заплачу вам. Заплачу. Сразу же, как только мы найдем Владимира. Понимаете, что я говорю? Вот это сейчас очень важно. Вы, конечно, думаете, что он просто заблудился в лесу… Но все не так просто. Он ответственный сотрудник. Ведет громкие уголовные дела. И преступники…

ДЯДЯ ВИТЯ. Вот это да… Так вы следователь?

КСЮША. Федеральный судья. Почти. Но…

ДЯДЯ ВИТЯ (перебивая). Я, знаете, всегда готов прийти на помощь государственным органам. В горе и в радости, пусть сам испытываю временные неудобства, но служба отечеству, служба закону — прежде всего.

КСЮША. Ээ… Спасибо.

ДЯДЯ ВИТЯ. Рад, очень рад. Синельников Виктор Иванович. Вы уж потом, кто знает, как обернется, не позабудьте…

КСЮША. Да-да, конечно.

ДЯДЯ ВИТЯ. А, вот и то место. Да, вот здесь, вот здесь он родимый и лежал. (Прыжками пересекает опушку и приплясывает на том месте, где нашел телефон.)
КСЮША. Прекрасно. (Оглядывается.) Тогда отсюда и начнем. Что это за дверь?

ДЯДЯ ВИТЯ (указывая на калитку в Юрином заборе). Это? Да так. Живут тут одни. Можно, кстати, у них поинтересоваться. (Подходит к открытой калитке и заглядывает во двор.) Хозяева? Эгей? Есть кто? (На цыпочках крадется через двор, быстро хватает и прячет под полой медный тазик.)
ЮРА. А ну-ка положь.

ДЯДЯ ВИТЯ (вздрагивая и роняя тазик). Кто здесь?! А, Юра… А чего это у вас все нараспашку?

КСЮША вслед за ДЯДЕЙ ВИТЕЙ входит во двор. Одновременно из дома показываются НИНА и ГЕНА.

НИНА. Да что за идиоты! Это ж надо, взяли моду теперь и по домам звонить. «Купите нашу уникальную посуду»! Да триста лет мне сдалась ваша посуда. Жулики. Еще и домой звонят. (Замечает Ксюшу и дядю Витю.) А это еще что за гости? Эй, чего приперлись?!

КСЮША. Простите, здесь было открыто…

НИНА (перебивая). И что теперь? Если открыто, то надо лезть, как к себе домой?

КСЮША. Просто я думала, может быть вы знаете… Мы тут человека ищем, вы случайно не встречали… Я вам сейчас покажу… (Достает свой телефон, находит нужную фотографию, идет к Нине с телефоном в руках.)
НИНА и ГЕНА по очереди глядят в телефон, потом пристально смотрят друг на друга.

КСЮША. Если вы что-либо знаете о нем…

ГЕНА (перебивая). Мы ничего не видели.

КСЮША (торопливо). Может быть слышали. Или еще что-то. Это очень важно. (Жестом останавливает Гену, собирающегося что-то сказать.) Я заплачу. Заплачу за любую помощь.

НИНА. Сколько?

ЮРА (про себя). Лихо. Два раза предлагать не пришлось.

КСЮША (поворачиваясь на звук). Вы его видели?

ДЯДЯ ВИТЯ. Кажется, я его вижу…

Из глубины двора, пошатываясь, появляется ВЛАДИМИР. Пиджак на нем разодран, при ходьбе он — как на костыль — опирается на ружье.

КСЮША (проследив взгляд дяди Вити). Володя! (Вырывает у Нины телефон и бежит к Владимиру.) Володя, что с тобой?! Тебя пытали? (Обнимает Владимира.)
ВЛАДИМИР (из объятий). Ксеня, солнышко, я… Знаешь… (Отбрасывает ружье и в свою очередь обнимает Ксюшу.) Похоже, они гнались за мной.

КСЮША (отстраняясь). Гнались?

ВЛАДИМИР. Да. Человек шесть, кажется. (Одергивает на себе пиджак.) С двумя я бы справился. Даже с тремя. Но шестеро…

КСЮША. Конечно, это очень опасно… Но где они теперь?

ВЛАДИМИР (развязано). Убежали. Не смогли догнать. Наркоманы. Не привыкли действовать на пересеченной местности.

КСЮША. Какое счастье! Но нужно уезжать отсюда как можно скорее. Пойдем, я отвезу тебя…

НИНА (подходя к ним). Стоп-стоп, милочка. Это как это вы собрались уезжать? С кем? Вот с этим бандитом?

КСЮША. С каким бандитом?

НИНА. Вот с этим самым. С вашим «Володей».

ВЛАДИМИР. Уважаемая! Я бы попросил…

КСЮША (заслоняя собой Владимира). Это, к вашему сведению, не бандит, а сотрудник суда. Можно сказать, федеральный судья.

НИНА (загораживая им проход). Тем более все ясно. Чиновник с чувством вседозволенности.

ДЯДЯ ВИТЯ (припоминая). Володя… Так это же он сегодня день рожденья отмечал. И бутылки все побил.

ВЛАДИМИР. Это не я. Да у меня и день рождения только через четыре дня.

НИНА. Он, он. Отмечал, а потом устроил пьяный дебош.

КСЮША. Достаточно…

НИНА. Нет, не достаточно. Этот распоясавшийся бандюган. Ворвался в наш дом. Устроил тут погром, поджог и пьяную оргию. Сковал и пытал моего мужа… (Оглядывается, видит на земле сковороду.) Угрожал ему вот этой раскаленной сковородкой. Бил его… По голове. Этим, как его…

ГЕНА (из-за спины Нины). Разводным ключом.

НИНА. Да, точно, разводным ключом. А еще кричал, что он финский сантехник. Да! Он поэтому и мужа бил, что тот за меня заступился. Потому что — вот вы его защищаете, а Володя ваш хотел меня… изнасиловать.

КСЮША. Володя?

ВЛАДИМИР. Ксеня, я клянусь тебе! Это бред какой-то.

НИНА. Бред?! А это тогда откуда? (Тычет сковородой в лицо Владимиру.)
ВЛАДИМИР. Да откуда мне знать? Ксеня, забери меня.

НИНА. Никуда она тебя не заберет, насильник. Сковородка ты не знаешь откуда, ружье тоже, скажешь, не твое?! (Пинает лежащее на земле ружье.) И мужа не ты бил?

КСЮША. Все, достаточно! Я не знаю, зачем вам нужен это цирк, но это уже переходит все границы.

НИНА. Я…

КСЮША (быстро доставая бумажник). Деньги! (Раскрывает бумажник, показывая лежащие там банкноты.) Деньги? Я заплачу вам, и все закончится? И мы больше не будем к этому возвращаться. Нам с Володенькой не нужны скандалы на работе. А вам нужно… (Отсчитывает банкноты.) Вот. Столько вас устроит? (Поднимает руку повыше, чтобы Нина видела, но не могла выхватить деньги.)
НИНА (пытаясь на глаз определить сумму). И во столько вы оцениваете мою честь?

КСЮША. Во столько я оцениваю собственное спокойствие.

НИНА. Давайте.

КСЮША (медлит). И мы сразу же уезжаем?

НИНА. Как хотите. Если еще пятихаточку докинете, то можете и на котлетки остаться.

КСЮША (передавая деньги). Спасибо, но я жареного не ем. (Хватает Владимира за руку и тянет к выходу.) Боже, Володя, что с твоим  пиджаком?

ВЛАДИМИР. Говорю же тебе, солнышко, за мною гнались. Я отбивался от них.

КСЮША и ВЛАДИМИР уходят.

ДЯДЯ ВИТЯ (глядя им вслед). Ну вот. А обещали заплатить.

НИНА (пересчитывая банкноты). Кому обещали, тому и заплатили.

ГЕНА (шепотом). А что мы с Юрой теперь делать будем? Раз уж этот, жмурик, ожил?

НИНА. С Юрой? Да,  с Юрой надо что-то решать… (Замечает дядю Витю у калитки.) А ты тут что забыл? Ну-ка пошел.

ДЯДЯ ВИТЯ (ловко подхватив медный тазик). Да вот, говорили, на котлетки можно остаться.

НИНА. Во наглость. Какие тебе котлетки, пьянчуга? Пошел, кому говорят!

ДЯДЯ ВИТЯ. И вот так везде. Ты к ним со всей душой, а они… 

НИНА швыряет в него сковороду.

ДЯДЯ ВИТЯ (уворачиваясь). Ухожу, ухожу. (Выскакивает за калитку.)
4.
Тот же двор. Ночь. ЮРА по-прежнему прикован к забору. По ту сторону, на опушке, возится ДЯДЯ ВИТЯ. Обоих освещает свет, падающий из окна дома. Время от времени там видны силуэты НИНЫ и ГЕНЫ.

ДЯДЯ ВИТЯ. О, веселятся. Про тебя и забыли.

ЮРА. Да и хорошо.

ДЯДЯ ВИТЯ. А на улице холодает. Смотри, еще часок тут посидишь…

ЮРА. А может, так и надо. Замерзну тут, и всем легче станет.

ДЯДЯ ВИТЯ. Ты это серьезно? А раньше не такой дохлый был. О хозяйстве думал.

ЮРА. Может, думал, а может, и заблуждался.

ДЯДЯ ВИТЯ (садится, прислоняясь спиной к забору). Ну, заблуждаться-то мы все можем… Однако интересная получается ситуация. Ты сидишь тут, как пес, на цепи. Пристегнут собственным замком. Нет, ты не обижайся, я просто…

ЮРА. Ну и помолчи.

ДЯДЯ ВИТЯ (поворачивается и смотрит на Юру сквозь дырку в заборе). Да мне-то все равно. А сам как? Что делать будешь?

ЮРА. Да есть мыслишка.

ДЯДЯ ВИТЯ. Даже так? Это уже интересно. (Поднимается, проходит в незапертую калитку и подходит к Юре.) Не возражаете?

ЮРА. Как хочешь.

ДЯДЯ ВИТЯ (садясь). Сейчас, сейчас. (Роется в своем мешке, достает оттуда что-то бесформенное.) Хлебца? Понимаю… Тогда сразу вот. (Берет в руки небольшую бутылку, зубами вытаскивает из нее хрустящую пробку. Нюхает содержимое.) А! Какой букет! Аромат осеннего леса. Прошу. Хотя нет, пожалуй, я первый. Для чистоты эксперимента, так сказать. (Отпивает из бутылки.) Ууух. Н-да. Прошу. Только не надо кривиться. Упаковка, может, и не первый сорт. Но вещь достойная. Уж получше того шмурдяка, который в магазине продается.

ЮРА пьет. ДЯДЯ ВИТЯ берет у него бутылку и пьет следом.

ДЯДЯ ВИТЯ. Ну как? Пошло? Пошло тепло? Бодрость, настроение?

ЮРА. Дошутишься ты, дядя Витя.

ДЯДЯ ВИТЯ. Понимаю. (Убирает бутылку в мешок.) Но тут ведь какая вещь, Юрочка… Вот ты посмотри на меня. Посмотри, посмотри. (Поднимается на ноги и крутится перед Юрой так, будто рекламирует одежду.) Что ты видишь? Лицо без определенного места жительства. Да. (Садится обратно.) Природу не обманешь. Но это ли главное? Так ли важно определенное место жительства?

ЮРА. Надоел ты со своей философией.

ДЯДЯ ВИТЯ. Понимаю. Но ты подожжи. Подожжи. Это принципиально важный момент. Вот ты посмотри на меня — и посмотри на себя.

Из дома доносится дружный хохот НИНЫ и ГЕНЫ.

ДЯДЯ ВИТЯ. Вот. О чем я и говорю. Веселятся. А тебе, как завещал Ленин, нечего терять, кроме своих цепей. Соображаешь?

ЮРА. Да что ты ко мне привязался?

ДЯДЯ ВИТЯ. Ой-ей-ей, какие мы гордые. Не хочешь говорить? Не надо. Я могу подождать. И не с такими, знаешь, приходилось… Кстати, а что там мои груши? Ты мне утром груши обещал. Помнишь?

ЮРА. У них, вон, спрашивай.

ДЯДЯ ВИТЯ. И спрошу. Спрошу… Хотя нет, не стану. Понятно, что откажут… А вот ты б, наверное, не отказал. Но, увы, власть переменилась. Не будет у нас теперь груш.

ЮРА. Ну, тазик-то ты все равно упер.

ДЯДЯ ВИТЯ. Ой, смотри, какой внимательный. Поймал на такой мелочи. А что ж ты молчал тогда? Да его у вас все равно бы сперли. Не я, так другие. Так что какая разница… Ты лучше скажи, что ты дальше делать собираешься?

ЮРА. А что тут сделаешь? Изводить надо этих паразитов.

ДЯДЯ ВИТЯ. Ого! Серьезно? Прям вот так вот?

ЮРА. А чего там.

За спиной у ЮРЫ, скрытый забором, загорается яркий свет. Лучи света пробиваются сквозь щели между досками, сам светильник поднимается выше, и вот это уже оранжевое закатное солнце. ЮРА встает из черной тени забора, сбрасывает свою невзрачную куртку. Под ней футболка с броским рисунком. На поясе у ЮРЫ огромный нож для выживания. Он выхватывает нож и одним ударом раскалывает удерживающую его цепь. ЮРА раскручивает ее над головой и швыряет в окно собственного дома. Звон стекла и неразборчивые крики. Распахивается дверь, и на пороге появляется ГЕНА с топором в руках.

ГЕНА. Это кто тут хулиганит? Кто посмел? В моем дворе…

ЮРА. Послушай, мальчик. Отойди-ка лучше в сторонку, пока не нашлепали.

ГЕНА. Что?! Кто?!

ЮРА. Время дорого, щенок, не стой на пути у взрослых.

ГЕНА. Ну, ты меня вывел! (Выпрыгивает за порог, размахивая топором.)
ЮРА. Как и ты меня! (Отрывает доску от забора, бежит Гене навстречу.)
Короткая схватка, сопровождаемая шумными криками. Топор застревает в доске. Безоружный ГЕНА стоит на коленях. ЮРА занес над ним огромный нож.

ГЕНА (плачет). Пощади, прошу тебя — пощади… Я не со зла. Я не хотел ничего такого. Это она, она меня все заставляла.

ЮРА (торжественно). Ты сам выбрал этот путь.

ГЕНА (визгливо). Да не выбирал я! Это она меня вызвала. И денег на дорогу прислала. Что мне оставалось? Я и поехал. Она говорит: «Поможешь Юру извести, я тебе заплачу». И била меня еще. Ты спать ляжешь, а она ко мне идет, с постели поднимет и бьет сковородкой. Каждую ночь. Злилась, что ты до сих пор живой. А потому что  мне тебя жалко было. Да она бы потом и не заплатила бы ничего. И денег у нее нет. Вон, даже тарелку спутниковую заставила продать…

ЮРА. Ничтожество. (Опускает руку с ножом.) О такого и нож марать противно. Пшел прочь, пес. И чтоб я тебя здесь больше не видел.

ГЕНА на четвереньках убегает в лес.

ЮРА (поворачивается к дому). Ну что, злодейское племя, выходи, посмотрим, кто кого!

НИНА (кричит в разбитое окно). Да что ты такое надумал, Юрик. Одумайся ты лучше, да приходи домой. Суп стынет.

ЮРА. Поздно ты вспомнила. Пришел конец твоей власти! И дом этот больше не твой! Выходи, если хочешь по-честному биться.

НИНА. Ну смотри, ты сам напросился.

На пороге дома появляется НИНА. На ней строительная каска, строительные налокотники и наколенники, в одной руке сковорода, в другой скалка.

НИНА. Победителю достанется все. Проигравшему — только могила!

ЮРА. Да будет так!

ЮРА бежит на НИНУ, та скрывается в доме. Из раскрытой двери доносятся крики и звуки жестокой схватки. Неожиданно из разбитого окна выпрыгивает ЮРА. НИНА гонится за ним. Огромный нож сломан, ЮРА отбивается одной рукояткой. Левый рукав его футболки порван, рука и лицо залиты похожей на кровь жидкостью невероятно насыщенного красного цвета. Схватка происходит у калитки. Вдруг НИНА раскрывается, ЮРА хватает ее и выталкивает со двора. НИНА исчезает за забором, там раздается громкий взрыв. Скалка и сковорода взлетают в воздух.

ЮРА (тяжело опускаясь на землю возле дяди Вити). «Победителю достанется все…»

ДЯДЯ ВИТЯ (опасливо приподнимаясь и выглядывая за забор). Да. Это ты складно придумал. (Наклоняется и поднимает сковороду.) Вот только забыл кое-что.

Закатное солнце исчезает. Все тонет во мраке. Затем снова загорается окно дома.

ЮРА. Что забыл? Ты про нее? (Пытается  отнять сковороду.)
Цепь, которой прикован ЮРА, натягивается, и он падает.

ДЯДЯ ВИТЯ (Глядя на Юру сверху вниз). Про нее самую. (Бросает сковороду в светящееся окно.)
Звон разбитого стекла. На пороге появляется ГЕНА. В одной руке у него фонарик, в другой — надкушенный бутерброд.

ГЕНА. Эй, это чего за дела такие?

Луч фонарика бежит по двору и натыкается на ЮРУ, пытающегося подняться.

ГЕНА. Юрик, ты? Оголодал, что ли? (Оглядывается внутрь дома.) Ладно, на вот, поешь. (Швыряет Юре бутерброд и уходит, закрыв за собой дверь.)
В освещенном окне снова появляются силуэты ГЕНЫ и НИНЫ. Они продолжают праздновать. ЮРА пробует разорвать цепь.

ЮРА. Прочная, зараза.

ДЯДЯ ВИТЯ. А ты как хотел? Сам же выбирал.

ЮРА. А ты вот вместо комментариев лучше бы помог.

ДЯДЯ ВИТЯ. Нет-нет, зачем это, я видел, ты и сам прекрасно справляешься.

ЮРА. Ну вот а щас не справляюсь…

ДЯДЯ ВИТЯ. Да ничего, ты подожди. Это только начало…

Открывается дверь, и на пороге появляется НИНА.

НИНА. И где эта сволочь? Эй, ты там, бывший домовладелец. Пискни в ответ что-нибудь! Ну чего ты молчишь? Мне же со света ничего не видно.

ЮРА (удивленно оглядывается на дядю Витю). Как это? Я же ее…

ДЯДЯ ВИТЯ. Тссс.

НИНА. Ладно, не хочешь общаться, и не надо. (Собирается уходить.) Хотя нет, подожди. Надо тебе пару слов сказать. (Спускается во двор.)
ДЯДЯ ВИТЯ отходит в сторону, оставляя ЮРУ одного.

НИНА. Все на цепи сидишь, да? И правильно. Так тебе, псу и надо. Только знаешь что?

ЮРА. И знать не хочу.

НИНА. Уууу. А я хочу. Но не знаю. (Оглядывается, ищет, где бы присесть, и, выбрав местечко почище, садится.) А надо ведь что-то с тобой делать. Да. Дальше так продолжаться не может.

ЮРА. Так…

НИНА (предупреждающе поднимая руку). Молчи. Молчи. Натерпелись мы все от тебя. Страсть просто. Вот чего ты, вот чего ты сегодня не застрелил этого судью? Сложно тебе было. Пиф-паф. Ой-ей-ей, умирает судья мой. И все. Ты на Магадан, я на развод. И все. И жизнь хороша, и жить хорошо. А ты ж нет, как всегда все испортил.

ЮРА. А ты отпусти меня. Я уйду — и все.

НИНА. О чего захотел. «Просто уйду» — да кто тебе поверит. Ты же потом пакость какую-нибудь устроишь. Нельзя тебя отпускать… А делать что-то надо. Только Генка, видишь, боится. Один раз ключом тюкнул, а дальше — боится…

ЮРА. Так это он?!

НИНА. Ну, тише ты, тише. Он — не он, какая теперь разница. Тебе-то уж точно никакой. Тебе  и осталось тут всего ничего. До утра, думаю, решим все… Или ты бы сам уже? А? А то маемся, не спим из-за тебя, паразита такого. Третью бутылку уж пьем, а все ни в одном глазу. Слушай, Юрочек, ну по старой дружбе. Придумай что-нибудь такое, чтобы сам? Ладно? Сам, и сразу. И никаких проблем. Договорились? А я тебе памятник поставлю. Через год, как земля просядет. Чесслово. Черный, с гравированным портретом. Хочешь? У нас и фотография твоя хорошая есть. Веселая такая, большая. И тебе нравилась. (Поднимается и идет к дому.) Договорились, в общем. Давай, чтоб к утру было готово. (В темноте спотыкается о ружье.) Тьфу ты, что за дрянь? (Пинает ружье ногой.)
Ружье, отброшенное НИНОЙ, подкатывается к ЮРЕ. Он поднимает его. НИНА заходит в дом. ЮРА целится ей в спину. Захлопывается дверь. ЮРА опускает ствол, потом вдруг переворачивает ружье, запрокидывает голову и приставляет стволы себе к подбородку.

ДЯДЯ ВИТЯ. Быстро соображаешь. Только смотри, всего один патрон остался.

В доме гаснет свет, двор погружается в темноту. Звучит выстрел.

ДЯДЯ ВИТЯ (невидимый в темноте). Вот и сказочке конец…

Прерывая его слова, хлопает калитка.

5.
Сцена ток-шоу «Ваш выход». Теперь она выглядит так, будто бы здесь была отчаянная драка. Диван, кресло и стол перевернуты, повсюду разбросаны бумаги. Вывеска погасла. Посреди сцены стоит потрепанный стул. На нем сидит ВЛАДИМИР. Лямки расчерченного пунктирными линиями комбинезона сброшены с плеч и теперь безвольно болтаются. Сцена ток-шоу едва освещена, детали почти неразличимы.

Стук судейского молотка, далекие звуки голосов.

НИНА (за сценой). Да говорю вам, это все он… Собственноручно, изверг, и сделал…

ГЕНА (за сценой). А я в этот момент отсутствовал… Вышел по природной необходимости…

ДЯДЯ ВИТЯ (за сценой). Конечно, видел. Все как есть видел. Только это в другом году было. Тогда, помните, когда гречка еще дорожала…

НИНА (за сценой). Да я же из последних сил! Что мне еще…

ЮРА (за сценой). Подтверждаю… подтверждаю… подтверждаю…

Далекий вой сирены. По стенам бегут тревожные синие блики. Когда они пропадают, позади ВЛАДИМИРА загорается неяркая лампочка. Становится виден его силуэт, похожий на силуэт человека, инкогнито дающего интервью для новостей.

ВЛАДИМИР (как будто отвечая на вопрос ведущего). А что объяснять? Там и делать ничего не пришлось… Так, в пару кабинетов зайти и проставить подписи. Со сторон, может быть кажется, что это какая-то сложная игра, скрытые смыслы и все такое. Но здесь, изнутри, все немного иначе работает. Проще, может быть. Так что от меня ничего особенного и требовалось. Только выбрать нужную команду. Как вам объяснить… Это как игра: одни против других. Те покупают легионеров, эти покупают легионеров. А ты просто смотришь со стороны. Ну, одни выиграют, ну, другие… (Встает со стула, ходит по сцене, собирая разбросанную бумагу.) Я не знаю. Может быть, это из-за Ксении случилось… В конце концов — мы все делаем ошибки… И когда-то нужно их исправлять. Ну это, знаете: «Ошибка считается ошибкой, пока ее не исправили». Как там по-латински: «Дура лекс»… А, нет, это про другое. (Поднимает с пола очередной лист бумаги, разглаживает его на руке.) Да вот, собственно, с этого все и началось. Я тогда уже и забыл про этих сумасшедших. Про этих вот (показывает рукой за спину), у которых дом в лесу. Были другие проблемы. Личного характера… А тут это заявление… И пошло-поехало. Что они только про этого Юру не выдумывали: просили признать общественно опасным, невменяемым, лишить права собственности и все такое. (Со вздохом садится.) Мелкие неудачники… мелкие неудачники.  Даже не спрашивайте, почему все это так случилось. Я сам не знаю. Какое-то бешенство на меня нашло. Хотелось придушить их своими руками… Но нам ведь, нам же необязательно, понимаете, о чем я? Есть и… так скажем «цивилизованные» методы. Там одну бумажку придержал. Тут другую нужному человеку занес. Не без суеты, конечно. Пришлось и напрячься. Но это уже дело принципа. Потому что вот тут, вот тут, прямо как кость в горле они у меня засели. От одного их вида тошнило… Да в конце концов и человеку полезное сделал… Хоть когда-то. Они бы его голым оставили. Или в психушку заперли. А тут — сами видите — все наоборот вышло. Как там говорят? «Не рой другому яму»? А Юра потом этот дом все равно продал… Да и правильно сделал. Уехал. В прекрасную новую жизнь. В Белогорск, кажется… Или в Белгород… Неважно. Главное, мне кажется, что он все-таки смог. Нашел свой выход.

ПЕРВЫЙ СТАТИСТ (за сценой). Готово!

Загорается свет. Выходят СТАТИСТЫ. ВТОРОЙ СТАТИСТ начинает расставлять мебель и собирать разбросанную бумагу. ПЕРВЫЙ СТАТИСТ пожимает ВЛАДИМИРУ руку и снимает с него петлю микрофона. Подходит ВТОРОЙ СТАТИСТ, передает ПЕРВОМУ СТАТИСТУ собранную бумагу и так же пожимает ВЛАДИМИРУ руку. ПЕРВЫЙ СТАТИСТ продолжает расстановку мебели. ВТОРОЙ СТАТИСТ и ВЛАДИМИР, что-то обсуждая, уходят.
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