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ЧТО ДВА ЁЖИКА ДЕЛАЮТ В ЛЕСУ
Одноактная комедия
Никто не знает, какими тропами ходит любовь. Не знали этого и наши герои – уставшие от проблем и одиночества немолодые люди – Он и Она – пока не отправились в лес за грибами и… не заблудились. 
ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА:
Агата Андреевна Громова – парикмахер с большим жизненным опытом
Антон Васильевич Смирнов – немолодой электрик, военный пенсионер
Заяц – актер в белом трико и большой голове зайца от костюма зайца
Действие происходит в наши дни на лесной поляне.
Санкт-Петербург, 2017
Поляна в лесу в лучах предзакатного солнца. В центре поляны сломанное дерево: голая крона лежит на земле, противоположный конец надломанного ствола упирается в высокий пенек, рядом большой старый пень, на котором с легкостью сядут двое взрослых людей. На авансцене (в траве) лежит кусок толстой веревки, который не виден зрителям. С одной стороны стоит пара деревьев. Слышится пение птиц, кукование кукушки. На поляну из леса выходит АГАТА  с корзиной грибов и небольшим рюкзаком за спиной. Она  подходит к пню,  ставит корзину на землю, скидывает рюкзак, плюхается на пень и, упираясь ладонями в поясницу, тянется, слегка выгибаясь назад. Посмотрев по сторонам,  снимает яркие резиновые сапоги, разминает пальцы ног  в  шерстяных носках, блаженно вытягивает ноги, облегченно выдыхает.

АГАТА. Фу-ух… Черт бы побрал эти сапоги… Хотела же взять на размер побольше, так нет… (Оборачивается, словно там кто-то стоит.)) …послушала Светку! (Передразнивает неизвестную Светку.) «В них твоя ножка выглядит меньше!»… (Поднимает ногу.) Кому тут разглядывать мои ноги? Зайцам, что ли? Прям они так в очередь выстроились и ждут, когда я ноги выставлю и буду всем показывать... (Ворчит.) Грибочков ей захотелось! «С картошечкой пожарим, рюмочкой зальем», подруга называется – она есть будет, а я по лесу шастай. Вот и… (Что-то возле пня привлекает ее внимание.) …шастаю… (Поднимает пустую бутылку из-под минералки, крутит в руках). Не поняла… (Встает, озирается, снова смотрит на бутылку.) Это ж… мое? (Кидает бутылку на землю, снова смотрит по сторонам, делая оборот на 360º.) Де-жа-вю… (Как подрубленная, садится на пень.) Вот это попадо-ополос… Мало мне других проблем, так еще и это... Черт! (Достает из кармана мобильный телефон, смотрит на экран, забирается на пень, вытягивает руку вверх.) Кто бы сомневался. (Спрыгивает, убирает телефон в карман, садится на пень, отряхивает подошвы ступней, подтягивает носки, обувает сапоги.) Господи, ну надо, чтоб такое случилось именно со мной!.. Эй! Ау!.. (Встает, ходит туда-сюда, не зная, что предпринять, возвращается к пню, пинает корзинку.) …и что теперь?.. (Ежится.) Пока меня найдут, наступит новый ледниковый период… или тропическая жара, вон, айсберг от Антарктиды уже откололся, приплывет, растает, зальет все к чертовой матери!.. Что делать?.. Господи, что же делать-то, а?.. Вот же черт! Воды… (Смотрит на бутылку в траве.) …нет. Из еды… (Смотрит на корзину грибов.) …сплошной шашлык из грибов… (Вскакивает.) Стоп! Какой шашлык?! Я же спички дома оставила! (Протягивает руку в сторону, закрывает глаза, шевелит пальцами, словно что-то нащупывая.) Там… вон они, на второй полке в буфете, рядом с шоколадкой… (Хлопает себя по вытянутой руке.) …да не с этой! Это НЗ! С другой… Лежат, гады… Это что же такое получается? Я тут… если не найду дорогу… (Ахает.) Вот это попадополос… Записку, что ли, написать? (Шарит по карманам, вытаскивает случайный рекламный буклет, шариковую ручку.) От этой рекламы в обычной жизни никакой пользы, сплошной мусор, а в лесу, надо же, пригодилось: хочешь – пиши на ней прощальное письмо, хочешь – вместо туалетной бумаги используй. (Сминает буклет, проверяя на мягкость.) Нет, для туалета жестковато. (Садится, пытается что-то писать, но ей неудобно, она закидывает ногу на ногу, пристраивает листок на колене, затем садится на корточки возле пня, а листок кладет на него.) И что написать? Здрасьте, я – Агата Андреевна Громова – юзер, заблудившийся в лесу. Если умру, считайте меня… резидентом английской разведки?.. Не, а чё? (Грызет колпачок ручки.) Пусть голову поломают над вопросом – как это английский шпион умудрился заблудиться в лесу и зачем ему грибы?.. (Садится на пень, смотрит в небо.) Господи! Тебе не стыдно? Оставить на съедение лесным тварям женщину… одинокую и совсем еще нестарую за неделю до свадьбы ее дочери – это несправедливо!.. А! Поняла! Это ты так развлекаешься! Как там говорится?.. Живи так, чтобы богу было не скучно смотреть на тебя? Да я всю жизнь тебя развлекаю! Может, бартер? Если уж ты решил заблудить меня в лесу, будь другом, пошли мне человека для компании! Я же немного прошу!.. (Поднимает корзину.) Хочешь, я верну грибы в лес?.. (Ставит корзину.) Молчишь? Конечно, где тебе понять простую женщину с ее житейскими потребностями в любви и счастье, ты великие дела вершишь, тебе не до меня…. Что же делать? Куда бежать?.. (Кричит.) Эй! Кто-нибудь слышит?!.. Похоже, в этом лесу кроме меня ни…

Неподалеку раздается хруст веток. Агата прислушивается,  в ужасе вскакивает.


АГАТА. Медведь!

Агата мечется, ищет, где спрятаться, приседает за пнем, ложится на поваленное дерево, но сваливается. Подбегает к пню, ложится на него лицом вверх.


АГАТА. Говорят, надо притвориться мертвым.

Ей неудобно лежать, она переворачивается лицом вниз, изображает труп, затем ложится на землю. Хруст совсем близко. Агата ползет к деревьям на коленках,
выставив попу, там испуганно прижимается к дереву и затихает. На поляну из леса 
со стороны, противоположной стороне выхода Агаты, выходит  АНТОН с рюкзаком, корзиной грибов, в солнцезащитных очках.

АНТОН. Кричали где-то здесь. (Смотрит по сторонам, идет к пню, видит корзину и рюкзак.) Ну, вот же! (Озирается.) Эй! Вы где?

Из-за дерева появляется Агата. Они бросаются навстречу друг другу.

АГАТА. Слава богу! Вы – не медведь!


АНТОН (с воодушевлением). Как хорошо, что я вас встретил! Представляете, я заблудился.


АГАТА (разочаровано останавливается). Как? И вы тоже? (Обходит Антона, идет к пню.)

АНТОН. Что значит «тоже»?.. (До него доходит смысл ее слов, идет за ней.) Как?! И вы тоже?! А я надеялся, что вы меня выведете из этого чертового леса!
АГАТА. А я надеялась, что меня выведете вы. (Обреченно садится на пень.)
АНТОН (идет к поваленному дереву). Ёголь-моголь! (Садится на дерево, но сидеть на нем неудобно, он сваливается, поднимается, кое-как снова садится.)

АГАТА. Была надежда, и та рухнула. У вас есть мобильник? 
АНТОН. Так связи, наверно, нет – лес все-таки. 

АГАТА. А вдруг? У меня не ловит один оператор, у вас – другой.

Антон достает из кармана мобильный телефон, смотрит на экран, печально разводит руками.


АНТОН. Даже намека. (Убирает мобильник в карман.)

АГАТА. Вот это попадополос… (Помолчав). Что будем делать?


АНТОН. Боюсь вас разочаровать, но нам придется заночевать в лесу.


АГАТА. Вы что, с ума сошли?! Неужели вы думаете, что я, порядочная незамужняя женщина, проведу ночь в лесу с незнакомым мужчиной?


АНТОН. Тогда давайте познакомимся. Антон Васильевич, пенсионер.

АГАТА. С этого и надо было начинать, а то набросились – выведи из леса, выведи из леса.


АНТОН. Боже упаси! Я всегда обходителен с женщинами.


АГАТА. Только не в этот раз. Видимо, я произвела на вас… неизгладимое впечатление. Практически всколыхнула что-то… там… (Делает круги рукой в области желудка.) 


АНТОН. Не знаю, не задумывался…э-э, как вас зовут?


АГАТА. Агата Андревна.
Антон встает, ходит туда-сюда, поддает ногой что-то в траве, возвращается к поваленному дереву, садится, сваливается, снова садится.

АНТОН. Знаете, что, Ада Андревна…


АГАТА (перебивает). Вообще-то меня зовут Агата. Не Яшма, не Бирюза и даже не Шрапнель. А-га-та! По-моему, это любой ребенок запомнит. (Окидывает Антона критическим взглядом, насмешливо фыркает.) Хотя, о чем это я? Вы ж – пенсионер: атрофия клеток мозга, разрушение нервных связей, пустой кошелек, испуганная печень. По утрам руки не дрожат?

АНТОН. Нет.


АГАТА. Я так и знала, что вы еще и алкоголик! (Разглядывает Антона.) Что-то вы для пенсионера слишком хорошо сохранились. Это подозрительно.

АНТОН. Я – военный пенсионер, по выслуге лет. Так сказать, штаб-офицер российского императорского флота в запасе.


АГАТА. А я – фрейлина английской королевы. Когда нам задерживают жалованье, подрабатываю парикмахером. (Пауза.) Позвольте обратиться к вам, ваше высокоблагородие.


АНТОН. Обращайтесь. И можно не так официально. 

АГАТА. У вас есть спички?

АНТОН. Курить вредно.


АГАТА. Я спросила спички, а не сигареты. 


АНТОН. Это практически одно и то же.


АГАТА. Разумеется. Я так и представляю, как вы сигаретами разжигаете костер.


АНТОН. А, с этой точки зрения? Так бы и сказали.


АГАТА. Понятно. Значит, спичек у вас нет.


АНТОН. Да, спичек нет… Но… (Вынимает из нагрудного кармана бензиновую зажигалку, демонстративно потряхивает перед носом Агаты.) …есть зажигалка.


АГАТА. О! Отлично!


АНТОН. Но в ней мало бензина. Я забыл ее заправить перед тем, как пошел за грибами. Поэтому предлагаю оставить на ночь.


АГАТА. Неужели вы думаете, что я, порядочная незамужняя женщина, проведу ночь… ах, да, это я уже говорила.

АНТОН. Предложите свой вариант. 


АГАТА. Ну-у…


АНТОН. Вот видите, у вас нет вариантов.


АГАТА. Нет, есть. Просто его надо придумать.


АНТОН. Вы смешная. Как моя покойная жена.


АГАТА. Это вы сейчас на что намекаете? Что я – клоун? Или что мои дни сочтены?

АНТОН. Да бог с вами! Ни на что я не намекаю. Просто вспомнил.


АГАТА. А вот этого не надо – «просто вспомнил»! Знаю я таких! Сначала «просто вспомнит», а потом от ребенка отказывается!


АНТОН. Какой ребенок? Вы о чем?


АГАТА. О том! На море и в лесу все мужики холостые! 

АНТОН (с подколом). Что, неудачный курортный роман в юности? И, вероятно, с последствиями? Он, конечно, подлец, не разглядел тонкую ранимую душу и смылся, не оставив адреса?
АГАТА. Не ваше дело. Кстати, по поводу «разглядел». Извините за любопытство, но сильно хочется поинтересоваться по поводу ваших очков. Может, это спецразработка нашего министерства обороны? Так сказать, на крайний случай. Типа… (Делает широкий жест рукой, обводя пространство.) …этого. Например, в них грибы лучше видно.

АНТОН (поспешно снимает очки, убирает их в карман рюкзака, смущенно). Вот черт! А я думаю, почему так плохо видно? Еще удивился, что рано темнеть начало. Думал, может, забрел в темный лет. Знаете, бывает такой, в котором всегда темно, даже солнечным днем.

АГАТА. Конечно, знаю. У меня вся жизнь – темный лес, и я брожу в нем, постоянно натыкаясь на острые сучки самообмана. Один такой самообман через неделю выходит замуж. А я сижу тут, заблудшая и застывшая… (Всхлипывает.) И неизвестно… выберемся ли мы.

АНТОН. Прекратите паниковать! Тоже мне, нашли время и место!


АГАТА (всхлипывая). Вам хорошо, а меня дома дочка ждет – у нее платье свадебное еще не ушито. Вот здесь… (Показывает на свою талию.) …велико. И вообще… Такая подстава, хоть плачь! 

АНТОН. А по вашему внешнему виду не скажешь.


АГАТА. Много вы понимаете… вид… это… вид, а вот тут... (Легонько стучит по груди.) …тут, может, живет неожиданность. 


АНТОН. Ну… (Разводит руками, не зная, что сказать.)
АГАТА. Это катастрофа! Самая натуральная дурацкая катастрофа!.. Чувствую себя… как рекламный заяц…

На сцену на заднем плане из леса выходит ЗАЯЦ с кочаном капусты под мышкой. Он в хорошем  настроении – на той стороне леса его ждет семья и друзья. Пританцовывая, 

он шествует вдоль кромки леса. Пройдя четверть пути, замечает грибников, замирает, слушает.

АНТОН (перебивает). Кто?

АГАТА. Рекламный заяц… Ну, заяц из рекламы, только на капустном поле – жратвы много, а донести – батарейка кончилась.
Заяц прижимает кочан к груди, словно его кто-то собирается отобрать, разворачивается и на цыпочках удаляется туда, откуда вышел.


АНТОН. С другой стороны, это хорошо. Я про то, что у вас дочкино платье не доделано.

АГАТА. Вы с ума сошли?

АНТОН. Как раз наоборот! Это же значит, что вас обязательно будут искать. А найдут вас, найдут и меня.


АГАТА. А вы что, никому не сказали, что пошли в лес?

АНТОН. Ну почему же не сказал? Сказал. Дочка знает, что я собирался за грибами. Правда, она в отпуск уехала. На море.


АГАТА. На море – это хорошо. Плохо, что вас не хватятся.


АНТОН. Но вас-то хватятся? Значит, найдут и меня. Или я просто выйду за вами следом. Шепотом, так сказать. На цыпочках.

АГАТА. Здрасьте, приехали. Не хватает еще, чтоб за мной по лесу незнакомый мужчина волочился.

АНТОН. Положим, уже знакомый.


АГАТА. Это не дает вам право таскаться за мной по лесу. Откуда я знаю, что у вас на уме?

АНТОН. Ёголь-моголь, действительно! Что может быть на уме у мужчины, который заблудился в лесу? Совершить что-то неприличное в отношении женщины, попавшейся ему на пути. Больше же в подобной ситуации в голове мужчины ничего быть не может, не так ли? Если следовать вашей логике и вашим умозаключениям. 

АГАТА. А вот не надо брать на себя ответственность за незнакомые мысли в голове совершенно чужого вам человека! Ишь, смелый какой! Все вы смелые в отношении слабой беззащитной женщины!

АНТОН. (Вскакивает.) Это вы-то беззащитная? Да вы… (Садится, с опаской глядя на Агату.) …та еще штучка!
АГАТА. Это я – штучка?! Ну, знаете… Это… это… (Отмахивается от Антона. Какое-то время они молчат, затем Агата поворачивается к Антону.) Какой-то вы… изворотливый. Все время изворачиваетесь! Похоже на червяка, насаженного на рыболовный крючок. 


АНТОН. Не очень лестное сравнение. Не боитесь?


АГАТА. Чего?


АНТОН. Что я тоже найду для вас какое-нибудь… сравнение?


АГАТА. Не боюсь. Попробуйте.


АНТОН. Тогда… (Смотрит по сторонам, пытаясь что-то придумать.) …тогда… (Шарит в своих карманах, но ничего не находит.) …тогда вы… силявка!
Какое-то время Агата подозрительно смотрит на него – не знает, что это за слово и как на него реагировать. Но Антон невозмутим. Она встает, ходит туда-сюда, садится, принимает глубокомысленный вид.


АГАТА. Слово какое-то… малопривлекательное. А что это?


АНТОН. Это? Мелкая рыбешка – уклейка. Когда резвится в воде, в солнечных лучах блестит словно драгоценный камень, а возьмешь в руки… рыба как рыба, мелочь. Тоже… строит из себя египетскую пирамиду, а сама – всего лишь корм для хищников. К тому же весьма прожорлива.


АГАТА (возмущенно вскакивает). Но-но-но! Никто не давал вам права меня оскорблять! Я вам устрою такой «корм для хищников», что ваше червячное тельце содрогнется от ужаса и будет дергаться, как контуженая мартышка!  


АНТОН. Знаете, что? Вы совершенно не переносите критику.


АГАТА. Критику? Интересно, а кто это тут меня критикует? И, главное, за что? По-моему, вы слишком много на себя берете!

АНТОН (помолчав). Я поступлю мудрее – не буду отвечать на ваши колкости. И забегая вперед, хочу сказать, так, между прочим, что пока что у меня на уме единственное желание – выбраться отсюда. Даже если бы вы были красивы, как черт, мне до вас не было бы дела.

АГАТА (вскакивает). Вот это неслыханная наглость! (Возмущенно подходит к нему, останавливается, что-то поднимает с земли, возвращается обратно, садится, тут же вскакивает, тычет в него пальцем, при этом глядя в небо.) Нет, ты видишь всю борзоту момента?! Видишь?! И с этим мужчиной я должна провести ночь! (Всплескивает руками, садится на пень.) Вот это попадополос!

АНТОН. Еще неизвестно, кто с кем и кому попадет в нос. Между прочим, вы эту поляну не покупали, поэтому я имею на нее такое же право, как и вы. Есть возражения?


АГАТА. Конечно, есть.

АНТОН. Тогда покажите свидетельство о праве собственности.
АГАТА. Слушайте, вы свои юридические наклонности демонстрируйте где-нибудь в другом месте, где их могут оценить по достоинству. И, между прочим, я первая нашла эту поляну.

АНТОН. Вариант «кто первый встал, того и тапки» здесь не работает.

АГАТА. Да неужели?

АНТОН. Угумс. Хотя бы из чувства личного самосохранения.  

АГАТА. Звучит как угроза.

АНТОН. Да ни боже мой. Просто я как бы прозрачно намекаю, что одной в лесу, по крайне мере, некомфортно.

АГАТА. Одной некомфортно не только в лесу, но и в жизни. Иной раз… даже мусор некому вынести.


АНТОН (показывает на пустую бутылку из-под минералки). Видимо, копить мусор так вошло в привычку, что вы теперь мусорите везде?

АГАТА. Не хамите. Это не мусор. Это опознавательный знак. Вешка. Реперная точка «здесь был Вася». Вернее, «Вася здесь уже был и вернулся, потому что полный лох и заблудился».


АНТОН. Да, не повезло Васе. И нам с вами.


АГАТА. Я – ладно, но вы-то!


АНТОН. Что я?


АГАТА. Вы ж военный, должны уметь ориентироваться на местности. Ну, север там, юг и прочие части тела. То есть света. Вас же этому учили?


АНТОН. Между прочим, мы это в школе проходили. На природоведении. Не помните? Я так и думал, что вы двоечницей были.


АГАТА. Ну, знаете, от вас тоже толку никакого. Так что не надо тут… это самое.

АНТОН. Слушайте, прекратите из себя строить. Между прочим, мы с вами в одинаковых условиях.


АГАТА. Да что вы говорите?

АНТОН (после паузы). Зато у меня есть зажигалка! 


АГАТА. О, начинается!


АНТОН. Что начинается?


ААГАТА. Шантаж. А я все ждала – когда же вы начнете меня шантажировать своей зажигалкой?


АНТОН. И никого я не шантажирую. Просто констатирую факт.


АГАТА. Интересно, какой же?


АНТОН. А такой. Если мы с вами расстанемся и пойдем в разные стороны, я смогу разжечь костер, а вы – нет.


АГАТА. Потрясающее умозаключение. 


АНТОН. Поэтому я – главный!

АГАТА. Да неужели? Чтобы быть главным, ваше высокородие, надо хотя бы иметь зажигалку.

АНТОН (шарит по карманам в поисках зажигалки). Черт…

АГАТА. Что-то потеряли?

АНТОН. Зажигалку.

АГАТА (достает из кармана зажигалку). Вот эту?

АНТОН. Мало того, что вы – двоечница по природоведение, так вы еще и воровка?

АГАТА. Мужчина! Сбавьте обороты! Вы обращаетесь к фрейлине английской королевы! Между прочим, оговор преследуется уголовным наказанием. Не знали? Теперь знайте. Еще одно подобное правонарушение, и я подам на вас в суд… Между прочим, я нашла вашу зажигалку в траве. А вам мой совет – поменьше пыжьтесь перед незнакомой женщиной. 

АНТОН. Что-о? Кто это пыжится?

АГАТА. Вы. (Идет к Антону, отдает зажигалку.) Да нате, а то сейчас заплачете. Вы уронили, когда демонстрировали передо мной свое превосходство и гремели тут…  (Возвращается на пень.) …своим гендером.

АНТОН (убирая зажигалку в карман). Я всего лишь проверял наличие бензина.

АГАТА. Ну да, я так и поняла.

АНТОН (помолчав). Между прочим, чтобы развести костер, надо собрать дрова.

АГАТА. Что вы говорите?! Кто бы мог подумать!

АНТОН. Ваше ехидство неуместно. Короче, я пошел искать что-нибудь для костра.

Антон уходит в лес. Слышится треск веток, который постепенно удаляется и затихает. Агата какое-то время прислушивается, начинает волноваться.


АГАТА. Как-то он слишком долго… Нет, ну что сложного – (Сопровождая слова жестами.) пошел, нашел, принес, зажег? Чего возится? По калибру отбирает? Чтоб, как породистые икринки, лопались одновременно в нужный момент? (Прислушивается.) Тишина. Какая-то странная, практически подозрительная тишина!.. (Вскакивает, садится.) Я поняла – он меня бросил! Забрал зажигалку и бросил! И дрова забрал. Так с дровами и ушел. (Вскакивает.) Грибы! Он забыл свои грибы, несчастный! (Садится.) 
Из леса с охапкой веток  выходит Антон, подходит 

к пню, бросает ветки на землю, неодобрительно смотрит на Агату.


АНТОН. А вы все это время сидели и ничего не делали?


АГАТА. Как это ничего не делала?! Я охраняла ваши грибы! Между прочим, волновалась за вас. Мало ли, кто там бродит в лесу, а я одна.

Антон разжигает костер возле пня, но ничего не получается.


АНТОН. У вас нет какой-нибудь бумажки?


АГАТА (шарит по карманам, вытаскивает мятый рекламный буклет, протягивает Антону). Вот, возьмите.


АНТОН. Хоть какая-то от вас польза.


АГАТА. Хоть какая-то польза от рекламы. Этот вариант, кстати, я не учла.


АНТОН. О чем это вы? 

АГАТА. О возможностях рекламы – то ли огонь разжечь, то ли в туалет сходить. Кстати! А еще я могу подуть.


АНТОН. Что?


АГАТА. Подуть. Вы же будете сейчас разжигать костер? Нужен ветер, чтоб пламя поддержать. Вот я этот самый ветер и буду. Давайте, зажигайте, увидите, на что я способна! Мы запалим огромный костер, нас увидят спасатели и спасут.


АНТОН. Идея шикарная. Особенно, если учесть, что от огромного костра запалится лес, и мы сгорим вместе с ним.


АГАТА. Я так и знала, что вы не любите рисковать!


АНТОН. Риск – это хорошо обдуманный план под прикрытием, а ваш план попахивает крематорием.


АГАТА. Фу! Не надо о земном.


АНТОН. Скорее, о неземном. Кстати, это была ваша идея поджечь лес.


АГАТА. Вы были двоечником по химии? Несколько дней шли дожди, земля и деревья мокрые, так что процесс горения в обширном масштабе невозможен еще недели две, как минимум. Пока все просохнет, туда-сюда, вы же понимаете.


АНТОН. Удивительно обширные познания в деле поджогов. Учились в пожарном училище?


АГАТА. Я училась здравому смыслу. 


АНТОН. Да? Я бы так не сказал. В том смысле, что…


АГАТА (перебивает). А вот этого не надо! Опять достанете свой гендер и будете им трясти, убеждая, что женщина и здравый смысл – не близнецы-братья?

Антон какое-то время смотрит на нее, садится на корточки, пытается разжечь костер, затем встает на  четвереньки, дует, чтобы раздуть пламя. Агата встает, подходит,  осматривает Антона с головы до ног и застывает взглядом на его ягодицах, прикусив кончик ногтя большого пальца руки.

АНТОН (раздувая пламя). Ну, дуйте же! Дуйте! А то погаснет сейчас!

Агата вздрагивает, выведенная из созерцания задницы Антона, встает на четвереньки. Они с Антоном старательно дуют на огонь. Вскоре  пламя разгорается.


АНТОН. Дров мало, пойду, схожу за новой порцией. Нам много дров надо, чтобы хватило на всю ночь. Как бы вам этого не хотелось, ее придется провести в моем обществе.

АГАТА. Да ладно, я потерплю.

Антон уходит в лес. Агата садится на пень, ломает  ветки, задумчиво кидает в огонь, изредка отмахиваясь от комаров.


АГАТА. Все-таки от некоторых мужчин бывает не только мусор, но и польза – вот этот, например, огонь добыл, сам за дровами пошел, наверно, побоялся, что я колготки порву. (Достает из кармана зеркальце, смотрится на себя.) Надо было ресницы нарастить – предлагала же Светка, а я, дурочка, отказалась. Сейчас бы сидела, отмахивалась ресницами от комаров. (Прислушивается к хрусту веток в отдалении.) А в нем есть что-то такое… мужское. Интересно, он сейчас работает или так, грибами промышляет? Нет, права была Светка – в лес надо выходить, как в театр – накрасившись, в вечернем платье и в туфлях на высоком каблуке. Мало ли, какая ситуация, а тут я – вся такая из себя… Что он так долго возится? Пойти, что ли… (Встает, потягивается, кокетливо проводит руками по бокам.) …помочь человеку?

Агата уходит в лес в ту сторону, куда ушел Антон. Некоторое время слышно только пение птиц. С противоположной стороны на поляну выходит Антон с большой охапкой веток, подходит к костру, кидает ветки,  смотрит по сторонам.

АНТОН. А где… эта воинствующая амазонка?.. Совесть, что ли, замучила, и она все-таки пошла за дровами? Вряд ли. (Подкидывает в костер ветки.) Такие женщины за дровами не ходят – они… (С намеком на восторженность.) …завоёвывают рабов и бесплатно пользуются их трудом. Причем, делают это так тонко и ловко, что ты даже не замечаешь. (Идет к авансцене, понижает голос, словно боится, что Агата услышит.) По-моему, они освоили военную стратегию не хуже самих военных. Не, ну если разобраться… Какой бы пример привести?.. Ну… Вот! Они изучают тебя, твои сильные и слабые места, высасывают из мозга самое сокровенное и манипулируют. Причем, делают это с невинным личиком и милой улыбкой… А первый секс?! Это же натуральная разведка боем! Ты, наивный, думаешь, что это удовольствие для обоих? Щас! Хитроумно сплетенная ловушка! Но этого им мало! Они пытаются засунуть тебя в рамки, очерченные тюбиком губной помады, и сильно злятся, если ты туда не влезаешь. И в этом вся их коварная природа! Это какой же надо обладать циничной душой, чтобы бить соловья на взлете! Ты ей чирик-чирик, а она тебе декольте поглубже, руки за спину – и на галеры! Вот же создания – сами берут в плен, а потом прикидываются слабыми и беззащитными, чтобы паразитировать на твоей мужской силе и гордости… А еще есть такие экземплярши… (Озирается, приглушая голос.) …чисто самки богомола – только пристроишься продолжить род, а тебе уже отрывают голову! (Передергивает плечами, идет к костру.)
В это время из леса выходит Агата. Она плетет лохматый венок из лесных цветов и трав. Антон ошарашено смотрит на нее, затем –  в зал и разводит руками – я же вам говорил! Агата садится на пень, надевает венок на голову.


АГАТА (видя удивленный взгляд Антона). А в чем, собственно, дело? Что это за намекающий взгляд?


АНТОН. Могли бы по пути пару веток прихватить.


АГАТА. Вы же видите – у меня были заняты руки.


АНТОН. Вижу. Вижу, что не тем у вас были заняты руки. Или вы предпочитаете провести ночь в темноте, прижимаясь ко мне, чтобы согреться?


АГАТА. Прижиматься? К вам? Не дождетесь! Знаю я таких – только расслабишься, а он уже тут как тут – и пользуется твоей доверчивостью. Иногда неоднократно за ночь. А утром делает вид, что за грибами приходил. 


АНТОН. Что, богатый опыт жизни при дворе английской королевы?


АГАТА. Возможно. Но вас это не касается. (Помолчав.) А вы все-таки не сильно любите думать, да? (Показывает на венок.) Я же для вас старалась!


АНТОН. Для меня? Спасибо, конечно, только я не понимаю – это что, съедобные цветы?

Агата снимает с головы венок, внимательно рассматривает его, надевает на голову.


АГАТА. Не знаю. А в чем подвох?

АНТОН. Вы же сказали, что старались для меня, а я очень голодный.


АГАНА. Нашли время и место!

АНТОН. А что вы хотели? У мужчин большой оборот веществ в природе. Вот я и подумал, что вы нарвали съедобной травы для ужина.


АГАТА. Траву на ужин? Я вам не коза – есть траву. 


АНТОН. Жалко.


АГАТА. Что вам жалко? Что я не коза?

АНТОН. Жалко, что мы не едим траву. Представляете, как бы было хорошо, если б мы могли на ужин просто пожевать ваших цветов?


АГАТА. Слушайте, прекратите меня путать! Вот умеете же все перевернуть с ног на голову! Я сказала, что старалась для вас, собирая эти цветы.


АНТОН. Ну и?


АГАТА. Неужели так трудно догадаться? (Приосанивается, гордо выпячивает грудь вперед.) 


АНТОН. И?


АГАТА. Это же красота!


АНТОН. И?


АГАТА. Вас что, на букве «и» заело, что ли?


АНТОН. Говорите яснее, я не понимаю хода ваших размышлений.


АГАТА. Я так и знала, что вы не отличаетесь сообразительностью. Слушайте, как вас вообще выпускали в море? Там же соображать надо! Я бы даже сказала – думать!

АНТОН (закипая). Вы можете разговаривать по-человечески?!


АГАТА (пытаясь сменить тему). А вы каким были моряком? 

АНТОН. Черт! Я сейчас взорвусь!


АГАТА. Делайте, что хотите, только чтоб это не мешало мне жить.


АНТОН. Так. Спокойно. Начнем сначала. Вы надели на голову это воронье гнездо…


АГАТА. Венок.


АНТОН. Хорошо, вы надели на голову этот венок, чтобы что?


АГАТА. Спасти мир.


АНТОН. Что?!


АГАТА. Слушайте, это даже не смешно, потому что слишком просто. Все знают – красота спасет мир! Вот я и принесла на себе немножко красоты. Чтобы спасти мир. Ваш мир, между прочим! Так сказать, мир в отдельно взятом ареале обитания временно соединенных случайной встречей людей. 


АНТОН. А, ну, слава богу – вы всего лишь поехали крышей, а я-то, было дело, подумал, что вы во имя нашего спасения предлагаете съесть на ужин часть вашего тела.


АГАТА (отходя на несколько шагов). Да вы – маньяк, ваше имперство!


АНТОН. Еще какой! Просто вы меня мало знаете.


АГАТА. А прикидывались приличным человеком!


АНТОН. Просто еще никто меня не доводил до белого каления так, как вы.


АГАТА. Хоть в чем-то мне удалось стать первопроходцем, как тому зайцу по первому снегу, когда он, бедняжка – весь такой открытый душой и телом – резвится и прыгает, как ребенок. Впрочем, вам не понять, для этого надо обладать изрядным воображением. 

Антона собирается сказать что-то едкое и, может, даже грубое, но в этот 

момент из леса выходит Заяц. Он двигается бочком на заднем плане (лицом к зрителям), стараясь не привлекать внимания, однако Антон его замечает, показывает рукой.

АНТОН. Смотрите! Зайка!

Заяц останавливается. Агата оборачивается, видит Зайца, но  венок мешает смотреть, она кладет его на пень, внимательно рассматривает Зайца из-под руки.

АГАТА. Это самец.

Заяц смотрит на свое причинное место, встает в позу футболиста в стенке перед штрафным ударом и, держа так руки, бочком возвращается туда, откуда вышел. 
Агата и Антон провожают его взглядом.

АНТОН. А вы хорошо разбираетесь в… анатомии. (Не заметив венка, садится на него.)

АГАТА (хватает его за руку, поднимает). Вы раздавили гнездо!

АНТОН. Что?! (В ужасе смотрит –  на что же он сел.)

АГАТА (печально поднимает смятый венок, кладет его на землю возле пня, обреченно садится на пень). То есть красоту, которая должна была нас спасти.

АНТОН. Знаете, что?! Да вы… (Садится на пень).

АГАТА (перебивает). Хорошо, оставим красоту в покое. Тем более… (Смотрит на венок.) …она безвременно погибла. (Молчит некоторое время, трагично склонив голову на грудь.) Так вот, возвращаясь к знаниям анатомии. Это не все мои конкурентные преимущества.
АНТОН (ехидно). Да что вы говорите?
АГАТА. Да, представьте себе.

АНТОН. Придется сильно постараться, ведь у меня, как вы говорите, отсутствует воображение.

АГАТА. Вот только не надо! Просто делайте, что вам говорят. Сказано – постарайтесь, значит, постарайтесь. Только учтите, что это долгая тема. 

АНТОН. Последняя лошадь на Лондон уже давно ускакала, так что я никуда не тороплюсь. И вы, кстати, тоже.

АГАТА. Логично. Времени у нас навалом и сверху еще кучка. Тогда начнем… с психологических характеристик. 

АНТОН. О, как!

АГАТА. А вы думали, что напали на простушку?

АНТОН. Вообще-то я ни на кого не нападал.

АГАТА. Значит, у вас еще все впереди. Так вот. Знаете ли вы, что все грибы… похожи на людей? Да-да, не удивляйтесь! Сейчас я вам это докажу. Вот, к примеру… (Берет из корзины подосиновик.) …этот подосиновик Что мы видим? Грудь колесом, посмотрите, как он вскинул подбородок! А этот оранжевый прикид? Он – нарцисс, мимо витрины не пройдет, чтоб собой не полюбоваться – весь из себя такой брутальный подосин… то есть парень. Наверняка нравится бабам и демонстративно пьет виски.

АНТОН (с любопытством смотрит на нее, берет из корзины моховик). А этот?

АГАТА. Моховик? Иногда кривоватые ноги, рыхловат, кацапанная шляпа, изъеденная слизняками. Это прожженный семьянин из советской коммуналки. Видите, он развалился на диване, а у него на пузе прыгают детишки? Такие женятся один раз, дома ходят в трениках, ворчат добродушно бу-бу-бу и любят пропустить рюмашку за обедом. Такого налево не затащишь – он слишком ценит привычный уклад жизни и обстоятельно-ленив. С ним надежно, но скучно, если только ты не из той же породы моховиков.

АНТОН. А я? Я какой гриб?

АГАТА. Вы? Вы – не гриб. А вот гриб, похожий на таких, как вы… (Перебирает грибы в корзине, достает подберезовик.) …подберезовик. Горделивая осанка, весьма рассудителен, чтобы не лезть на рожон, но смел, достаточно прямолинеен, хорошо ладит с людьми, имеет свое мнение. Что еще? Ах, да! Не суетится перед начальством, зато с женщинами любит пофорсить и походить павлином. (Тыкает пальчиком в ножку гриба,  на что-то показывая.) Видите вот это?

АНТОН (наклоняясь близко к грибу). А что это?

АГАТА. Это расстегнутая ширинка…

Антон отшатывается, недоверчиво смотрит на Агату.

(продолжает) Парень тот еще гулюн. Не то, чтобы всегда, но если подвернется удобная грибница, может и воспользоваться.


АНТОН. Ска́жете тоже! 


АГАТА. Это жизнь, ваше высокородие. Обычная жизнь грибов.


АНТОН. А вы?


АГАТА. Что я?


АНТОН. Какой гриб похож на вас?


АГАТА. Хотите познакомиться поближе? Хорошо, но помните, что это все такое личное, как досье шпиона.

АНТОН. Запомнил. Ну, так как?


АГАТА (осторожно перебирая грибы в корзинке). Сейчас… Вот. (Показывает ему гриб лисичку.)


АНТОН. Лисичка? (Оценивающе смотрит то на Агату, то на гриб.)


АГАТА. Не… (Передразнивает с кислой гримасой.) …лисичка, а… (Гордо выпрямляется.) …лисичка!


АНТОН. А, ну да – хитрая и наглая, пролезет в любую щель, натырит кур и удерет.


АГАТА. Какое у вас, однако, предвзятое мнение обо мне… э-э, об этом грибе. Между прочим, совсем не угадали. Прежде всего, это гриб веселый и компанейский, вполне воспитан, интеллектуально развит – видите, какие у него извилины под шляпкой? Между прочим, лисичка невероятно вкусна в постели… э-э, в опытных руках шеф-повара. 


АНТОН. Вы это так говорите, будто сватаете лисичку.


АГАТА (кладет гриб в корзинку). За кого?


АНТОН (показывает на корзину). За подберезовик. Вон, они даже в корзине рядом лежат.


АГАТА. Что-о? Чтоб моя лисичка за вашего подберезовика? Это даже не смешно. Знаете, что я вам скажу? Не родился еще тот гриб, за который я бы вышла замуж! Мне одного… груздя хватило!


АНТОН (оценивающе  смотрит на Агату, с подколом). Неужели?


АГАТА. Это инсинуации против беззащитной, доверчивой лиси… э-э, женщины!


АНТОН. Вот уж нет. Это глубокое мужское переживание. Хотите, чтобы я с вами поделился своими мыслями по этому поводу?


АГАТА (гордо выпрямляя спину). Вот еще! Можно подумать, в этом мире есть что-то, способное меня удивить. 


АНТОН. А если есть? Вы же потом всю жизнь локти себе кусать будете, что не выслушали меня.


АГАТА. Надеюсь, локти я буду кусать не рядом с вами, потому что вы – зануда и нахал… Ладно, рассказывайте о своих мужских откровениях. Все равно кроме вас другого радио здесь нет.

Антон встает, ходит туда-сюда, берет ветку, бросает в костер. 

Он словно собирается сказать что-то очень важное, почти секретное. 

Агата смотрит на него с любопытством.
АНТОН. Возможно, я потом пожалею, что скажу это, но… мне почему-то кажется, что это надо сказать и сказать именно сейчас… Так вот. Я – мужчина…

АГАТА (перебивает). Неужели? Невероятное открытие, практически нобелевское.

АНТОН. Опять ехидствуете? А зря!.. Так вот. Каждый мужчина… мечтает о сек… то есть я хотел сказать – чтобы рядом была женщина, которой он может доверять на все сто, которая умеет не только говорить, но и слушать,  и не просто слушать, а слышать что ей говорят. Оказывается, это редкость. (Подходит к Агате.) Мужчина ненавидит, когда его женщина в нем сомневается. Мужчина – не раб и не джинн, исполняющий дамские капризы. Он хочет, чтобы его понимали, любили, ценили, хвалили, в конце концов! Секс тоже входит в этот список. 

АГАТА. Кто б сомневался!

АНТОН. Да. Если женщине достаточно платонического воздыхательства и романтических посиделок…

АГАТА (перебивает). …со свечами в бокале и розами на столе…

АНТОН (перебивает). …то мужчина прекрасно обходится без этого, ему нужен просто секс, но он ради любимой готов пожертвовать временем. Однако часто это оказывается никому не нужной жертвой, и мужчину отправляют спать на коврик… э-э, на диван в гостиную. За какие-то надуманные причины. Ей что-то померещилось, а он виноват! У женщин короткая память! Вы почему-то забываете простую истину: не даст жена – даст другая, в объятия которой жена сама толкает мужа своей нескончаемой головной болью, ржавой пилой, хмурым видом и вечным недовольством. Вы пытаетесь перекроить мужика под себя, а потом удивляетесь – что за пиндюк валяется на диване – аморфный, скучный, способный только приносить вам тапочки и смотреть в никуда рыбьим протухшим взглядом. Где тот орел степной, тот потрясающий собеседник и сногсшибательный любовник, в которого вы когда-то влюбились? Куда он делся? А посмотрите под ноги…

АГАТА (смотрит себе под ноги). И что?

АНТОН. Что вы видите? 

АГАТА. Траву.

АНТОН. Осколки от характера, которые вы отрубили от своего избранника, чтобы втиснуть его в прокрустово ложе своих представлений о том, каким должен быть ваш мужчина. Так сказать, суете его в рамки, очерченные вашей губной помадой. Вы забываете главное – влюбились-то вы в него именно потому, что он был таким, каким был, а не таким, каким вы его сделали. А знаете, почему вы начинаете переделывать мужа под себя? 
АГАТА (с нескрываемым любопытством). Почему?

АНТОН. Потому что вам нужен раб, который будет приносить вам тапочки и готовить еду, пока вы нежитесь в ванне. Вы годами создаете своего Галатея, чтобы его эксплуатировать, а потом удивляетесь – куда делся тот мужчина, которого вы полюбили? В следующий раз, если у вас возникнет этот вопрос, посмотрите под ноги – все, что вы отсекли, валяется там. В семейных парах, проживших вместе много лет, наверно, тридцать-сорок и больше, никто никого никогда под себя не переделывал, ну, или вовремя остановился. Просто два человека, как морские камушки, вместе перекатывались под волнами несчастий и проблем, вместе грелись под солнцем. Они срослись душой, как сиамские близнецы, подстроив себя под другого, а не другого – под себя. Там, где начинается ломка чужого характера, любви уже нет, а есть борьба – кто у кого перетянет дубину своего эгоизма. 

Агата начинает закипать от желания возразить, но из последних сил держится.

(продолжает) А секс? Эта вечная женская манипуляция – не сделаешь это и то, я тебе не дам! Мужчина – не собака Павлова, рано ли поздно он перестанет капать слюной на зажженную лампочку и придет к неожиданному выводу: оказывается, не у всех женщин каждодневно болит голова, есть те, кто встречает его с улыбкой, вкусной едой, кто счастлив просто потому, что он пришел. (Распаляясь.) Если он хочет секса, а жена нет? Куда ему деваться? Завязать хотелку в узелок? Раз завяжет, второй раз завяжет, а потом проблемы со здоровьем, нервный срыв и вечное «полшестого» дома как следствие выработанного условного рефлекса.


АГАТА (напрягаясь). Я что-то не поняла – это что за курс молодого бойца? Опыт неудачного общения с женщинами или боль всей мужской братии в устах отдельно взятого индивидуума? 
Агата встает, надвигается на Антона, тот под ее напором отступает.
(продолжает) Что это за наезд? С вашими, ваше высокородие, пропагандистскими лозунгами вам в соседний лес – в другую колонну. Что вы мне пытаетесь доказать? Что бабы – дуры? Не  дурней вас, между прочим! У хорошего мужа и жена – красавица. И, между прочим, от такого мужика жена на сторону не бегает – ей некогда: она вся в любви и нежности, она – богиня и звезда, пусть и в отдельно взятой квартире. А если с сексом ситуация наоборот? Она хочет, а он неизлечимо устал на работе или сутки напролет играет в танчики и завоевывает галактики? Про рабство я вообще молчу и делаю вид, что даже не догадываюсь, что вы это слово произнесли… Знаете, что я вам скажу?..

Дальше одновременно: Антон выставляет прямые руки с раскрытыми ладонями, отгораживаясь от Агаты, а она делает решительный шаг вперед. Ее грудь оказывается в ладонях Антона. Оба застывают. Антон отдергивает руки, отшатывается.

АНТОН. Упс! Извините.


АГАТА (достает из кармана мобильный телефон, делает вид, что звонит). Алло, полиция? Тут сексуально домогаются! (Антону.) Что, испугались? (Убирает телефон в карман.) И правильно сделали! Ишь, какой изобретательный! А я все думаю, что за странные разговоры про секс накануне ночи в лесу? А это, оказывается замаскированная сицилианская защита! Ему еще не отказали, а он уже нападает! Поняли, что ничего вам не светит, и решили не мытьем, так катаньем? (Грозит пальчиком.) Не на ту грибницу напали!


АНТОН. Я же извинился. Вы использовали агрессию – я защищался.


АГАТА. Хватаясь за женскую грудь?


АНТОН.  Вы сами виноваты. Чем больше агрессии, тем хуже последствия для ее источника.


АГАТА. Вы мне угрожаете?! Да я… (Озирается по сторонам, что-то ищет, но сама не знает что.) Да я… Да я… (Подходит к горке веток возле костра, хватает ветку, ломает о колено, кидает в костер.) И вообще, знаете, что я сделаю? Как только нас спасут, я вернусь и сожгу этот пень, чтобы даже следа не осталось от этого места! Думаете, я не смогу за себя постоять? Только попробуйте ко мне приблизиться! Маньяк-самозванец!


АНТОН. Не очень-то и хотелось. Я сразу понял, что у вас завышенная самооценка. Прям королева грибов! Просто подыгрывал вам, чтоб не разрушать ваш выдуманный мир! Лисичка она, видите ли! Да какая вы лисичка?! Вы же натуральный гриб-галлюциноген! От вас сначала мурашки по спине, а потом тюрьма за неправильный оборот грибов!  


АГАТА. Это я – неправильный гриб? Да вы на себя посмотрите! Ходит тут, строит из себя, а сам только и думает о том, чтобы случайно не принизить свое мужское достоинство. А есть оно у вас, это мужское достоинство?!


АНТОН (немного помолчав, с сомнением). Показать?

Какое-то время Агата и Антон испепеляют друг друга взглядом, затем одновременно расходятся в разные стороны, встают спиной друг к другу. 


АГАТА. Я бы вызвала вас на дуэль.


АНТОН. Не вижу оснований. 


АГАТА. А вы вообще что-нибудь видите? 


АГАТА. Конечно. Например, я вижу испуганную женщину, которая… (Жестикулирует.) …выпускает колючки своего ёжика, чтобы – не дай бог! – не влюбиться.


АГАТА. Не влюбиться? В кого?


АНТОН. В меня. 


АГАТА. В вас?! (Смеется.)

АНТОН. Да. В меня. (Идет к костру, берет несколько веток, демонстративно кидает в огонь.) Вы про меня так все четко и обстоятельно рассказали, потому что я вам понравился. Вы же не думаете, что я только и делаю, что хожу по лесу и предлагаю незнакомым женщинам влюбиться в меня?


АГАТА. Я не знаю, что вы делаете с женщинами в лесу, и, поверьте, меня это мало интересует.


АНТОН. Неужели? Судя по интонации вашего тела, интересует и даже очень. Я бы сказал, вы испытываете жесточайший орга… э-э, интерес. И боитесь этого.


АГАТА (возмущенно поворачивается). Знаете, что?! (Идет к костру, берет ветку, демонстративно кидает в костер.) Оставьте свои извращенные измышления при себе. Иголки, как вы выразились, не потому, что вы там напридумывали. Это средство обороны.


АНТОН. Обороны? От кого?


АГАТА. От мужчин и от вас в частности! Как вы оказались именно на этой поляне? Вам что, полян в лесу мало? Может, вы следили за мной и прикинулись овечкой, чтобы усыпить мою бдительность.


АНТОН. Ёголь-моголь! Да если бы у меня были дурные намерения, я бы уже их реализовал!

АГАТА. Может, вы любите все делать ночью, когда жертва не видит хищного блеска ваших глаз.


АНТОН. Ах, да, а еще в полнолуние у меня вырастают клыки, и я становлюсь оборотнем.

Из леса на цыпочках выходит Заяц, двигается бочком на заднем плане, 
стараясь не привлекать внимания.


АГАТА. Не знаю, что у вас там отрастает в полночь…

При этих словах Заяц замирает, смотрит себе на причинное место, поворачивается к залу спиной и  возвращается туда, откуда вышел.
(продолжает) …но вы мне безумно надоели. Ужасно хочу от вас избавиться, жаль, не знаю – как. 


АНТОН. Сочувствую, но помочь не могу. 


АГАТА. Естессно! Было бы нелепо ожидать от вас помощи после тех слов, которые вы тут наговорили. Между прочим, порядочные люди себя так не ведут.


АНТОН. Как «так»?


АГАТА. Не знаю, вам видней.

Из леса снова выходит Заяц – его причинное место закрыто зеленым фиговым листком.
Гордой походкой, уперев руки в бока,  он шествует на заднем плане вдоль кромки леса, но не успевает пройти и четверти пути…


АНТОН. Некоторые женщины временами выглядят также же глупо, как глупо выглядит заяц с фиговым листком! 

Заяц останавливается, хлопает себя по лбу – достали! на вас не угодишь! – срывает фиговый листок и вразвалочку  возвращается туда, откуда вышел.
(продолжает) Знаете, что? Можете думать обо мне что угодно, но я вас здесь не оставлю ни при каких обстоятельствах, умирать буду – потащу на себе.

АГАТА. Тоже мне, альтруист-паровозик из Ромашково! Так бы честно и признались, что боитесь  остаться один.


АНТОН. Слушайте, я так от вас устал, что согласен – пусть будет по-вашему: я боюсь остаться один. Довольны?


АГАТА. То есть… вы что… Сдаетесь?!.. Вот так, просто, без всяких условий и выплаты контрибуций?


АНТОН. Предпочитаю другое слово – нейтралитет. Трудно находиться рядом с человеком, который зачем-то объявил тебе войну, правил которой не знает сам. В конце концов, неизвестно, сколько времени нам придется здесь провести, поэтому думаю, что не стоит быть такой агрессивной. Мало ли, вдруг вам понадобиться моя помощь?


АГАТА. Не приведи господь. Просто ваше высокородие откровенно меня раздражает своим присутствием.


АНТОН. Ну, извините, что вы не остались в лесу одна и без огня.


АГАТА. А вот этого не надо – нашли, чем попрекнуть. Да, разумеется, с огнем лучше, но я и одна бы не пропала.


АНТОН. Не сомневаюсь. С вашим характером только подковы гнуть и горящие избы строить.


АГАТА. А мне глубоко безразлично, что вы обо мне думаете. Я всего лишь хочу, чтобы вы меня не доставали. От слова «совсем». Неужели это так сложно понять? По-моему, я совершенно четко даю вам установку – не желаю с вами общаться, телепортируйтесь куда-нибудь немедленно и навсегда – а вы и ухом не ведете! Это что, новый вид пыток? Навязчивое общество в условиях очевидной невозможности выставить надоедалу за дверь?


АНТОН. Ёголь-моголь, да я вас даже не трогаю! Практически не смотрю в вашу сторону. И разговариваю не с вами... А-а, подождите-ка! (Хлопает себя по лбу.) Кажется, я понял! Именно поэтому я вас так раздражаю. 



АГАТА. Что-о?


АНТОН (вскакивает, ходит). Как же я раньше не догадался? Какая женщина потерпит, чтобы рядом был мужчина, который к ней абсолютно, просто вот до нолей на палочке безразличен? 


АГАТА. Да мне дела нет до ваших нолей и до палочек тоже.


АНТОН. Вот! Я так и знал! Видите, как вы среагировали?


АГАТА. Как? 


АНТОН (подходя к ней). Вас расстроило отсутствие моего внимания к вашей персоне. Расстроило – это мягко сказано, потому что в ваших глазах читается откровенное разочарование. Можно даже сказать – обида. Вы и мужчина, наедине, в месте, где нет и не может быть каких-то условностей, шаблонов, рамок… при вашем обаянии, я бы даже сказал практически красоте, при моем… э-э… стабильном положении – и вдруг никакой искры! Даже вот… (Показывает кончик пальца.) …такусенькой искорки нет. Да любая женщина разозлилась бы на вашем месте. И вы знаете, я где-то в глубине души понимаю ваши нападки и попытки уколов в мой адрес и в какой-то мере даже поддержал бы его… их… если бы был женщиной, конечно.

Агата встает, двигается к Антону, который под ее напором опять отступает.


АГАТА. Что за чушь? Вот вы сами слышите, что за чушь вы сейчас несете? Наверно, нет, иначе ваш язык завязался бы в узел… вместе с вашим… (Показывает кивком головы на его ширинку.) …условным рефлексом. Или вы привыкли, что при вашем появлении женщины падают ниц и умоляют, чтобы вы одарили их своим вниманием? Я даже представляю эту картину: вы царственно вышагиваете, а к вашим ногам цепляются ползущие со всех сторон женщины, и вы тащите их за собой по свежевымытому мраморному полу, как какие-нибудь водоросли. (Передергивает плечами от отвращения.) Знаете, что я хочу вам сказать? Уж чего не будет на тыщу процентов, так это меня среди них. Я понятно изъясняюсь? Мне супер глубоко наплевать на то, что вы обо мне думаете – я это говорила и еще сто мильонов раз повторю. На-пле-вать! Ну просто о-о-очень глубоко! Вот… (Плюет.) …тьфу – и все. Просто тьфу-тьфу!  (Пауза.) Тьфу! Это контрольный.


АНТОН (складывает руки над головой «домиком»). А я в домике!

Агата в недоумении останавливается в двух шагах от Антона. Он смотрит на свои руки, прячет их за спину. 


АГАТА. В каком домике?


АНТОН (неожиданно смущается). Ну… Помните, была такая игра – «салки»? Еще ее называли «пятнашки», «догонялки»?


АГАТА. Помню. И что? Какое отношение эта игра имеет к нашей с вами ситуации?


АНТОН. Самое прямое. Один из вариантов этой игры разрешал убегающему спрятаться от во́ды в домике, и его нельзя было осалить – он становился неуязвим. Вот.
Агата некоторое время смотрит на Антона, затем возвращается к пню, садится. Он подходит к ней ближе, вид его насторожен – неизвестно, что от нее ожидать.


АГАТА. Чушь какая-то.


АНТОН. Вот, видите? Вас просто наизнанку выворачивает от неумения или нежелания слушать что-то нелицеприятное в свой адрес. Или что, все должны только петь вам дифирамбы и расшаркиваться в реверансах? Так я вас разочарую – я не из их числа.

АГАТА. Не ваше дело, как со мной обращаются другие. Понятно? Ваше дело следить за тем, чтобы не перейти дозволенные грани приличия. Не выйти, так сказать, за рамки, очерченные… (Рисует пальцем круги возле своих губ.) … губной помадой. 


АНТОН. Ваши рамки меня не касаются. Вы их очертили, вы в них и существуйте. Я говорю «существуйте», потому что жить в рамках – это для дураков, которые напоминают собак: пока на привязи – лают аж до хрипоты, а спусти с поводка, кинь кусок мяса и открой ворота – тут же примолкнут и будут вилять хвостом. Не-ет, как по мне, если уж быть собакой, то только гончей – чтоб драйв, чтоб нос по ветру, хвост в струну!


АГАТА. Он еще и сумасшедший!


АНТОН. Кто в этом мире не сумасшедший? Может, мы единственные нормальные люди на текущий момент времени. А вдруг нам дали возможность остановиться, чтобы посмотреть на мир глазами, трезвыми от всех этих гаджетов, виджетов, интернетов, фейков, фриков и прочих неадекватных особей? Чтобы могли вдохнуть полной грудью воздух, не загаженный выхлопными газами? (Принюхивается, вскакивает, жестикулирует.) Вот!.. Чувствуете? Воздух к ночи свежеет, и дышится легко и приятно? Словно вынырнул из горной речки – и орешь от эмоций! Ты словно родился заново! Не каждому такое дается, а нам дали! Нас без очереди пропустили в рай на земле! Мы – блатные! Мы – гончие псы со своим собственным созвездием в своем собственном клочке вселенной! 


АГАТА. Кто-нибудь вызовите психушку! Почему-то я сильно опасаюсь за ваш рассудок: по-моему, у вас развивается мания величия, того и гляди, утром вы заявите, что были на короткой ноге с самим Архимедом. Между прочим, у гончих псов из одноименного созвездия есть Волопас, который держит их на поводке. И правильно делает, между прочим: не хватает еще, чтобы каждая су… э-э, собака бегала по небу и облаивала Большую Медведицу, которая когда-то была нимфой богини Артемиды, пока ревнивая Гера не превратила ее в зверя, а Зевс не поместил на небо.


АНТОН. Надо же, вы еще и умная? Даже про Волопаса знаете?


АГАТА. А вы думали, я только в грибах разбираюсь? Между прочим, я была победителем городской школьной олимпиады по астрономии. (Встает, тоном учительницы.) А известно ли вам, дорогой товарисч ваше высокородие, что именно вторую по яркости звезду созвездия Гончих Псов считают наиболее перспективной для поиска внеземной жизни? А псов этих небесных зовут Астерион и Чара, что в переводе означает «малая звезда» и «радость».


АНТОН (восхищенно). Ничесе! Уровень ваших школьных знаний превышает уровень знаний многих нынешних докторов наук и академиков… Эх, я бы сейчас выпил.
АГАТА. Я догадывалась, что вы – алкоголик, но не думала, что до такой степени. 

АНТОН. Не понял.

АГАТА. Думать о выпивке в то время, когда мы вот-вот умрем от голода или холода, может только человек с непреодолимой тягой к спиртному.

АНТОН. А что, вы бы сейчас отказались выпить коньяка?

АГАТА. Нет, конечно. Но я – это другое дело!

АНТОН. Да? Интересно, чем же мы с вами так отличаемся, что вам можно выпить, а мне – нет?

АГАТА (долго смотрит на него, отворачивается). Не скажу… (Поворачивается к Антону.) Вы задаете много вопросов. Это подозрительно. 

АНТОН. Вот опять вы топорщите колючки. Может, пора выключить своего ёжика? Такое впечатление, что вы поставили перед собой какую-то цель и прете, сметая на пути все, даже здравый смысл. Или вы, действительно, хотите, чтобы я ушел? Так это глупо – надо реально смотреть на вещи. 


АГАТА. Вообще-то единственное, чего я хочу – это оказаться дома, в постели, с чашкой горячего чая.


АНТОН. Я тоже хочу оказаться в постели…

АГАТА (перебивает). Надеюсь, не в моей? И вообще… это… Не попугайничайте.


АНТОН. А вы вместо того, чтобы строить из себя Нефертити, подумали бы, как мы будем согреваться: по ночам уже случаются заморозки. Не хватает еще превратиться в замороженное.


АГАТА. Слушайте, вы, эскимос на палочке с нулями, перестаньте указывать, что мне делать – делайте сами. 


АНТОН. Можем наломать лапника, сделать шалаш, там будет легче согреться.


АГАТА. Находиться на одной жилплощади с незнакомым мужчиной? Да я себе такое в кошмарном сне не позволю… Эх, сейчас бы сюда стог сена. Внутри тепло и пахнет так… (Размахивает руками перед носом.) …просто голова кругом.


АНТОН. Не знаю, в сене не кувыркался.


АГАТА. Ну да, куда уж вам, вы ж – городской рационалист.


АНТОН. Можно подумать, вы – деревенская хозяйка, прямо пастушка на лугу. (С польским акцентом передразнивает.) «Пастушка, пастушка, а где твой пастушок?» – «За кустик удалился, где зреет лопушок».


АГАТА. Очень смешно. Деревенская, не деревенская, а представление о сельской жизни имею очень даже натуралистическое. Между прочим, я даже корову могу подоить.


АНТОН. Вы? Корову? Представляю эту деревенскую пастораль – пастушка дергает за вымя корову, которая, выпучив от неожиданности глаза, даже забыла, как надо мычать. 


АГАТА. Я давно заметила, что воображение у вас не очень богатое. Прямо-таки бедное. Нищенское практически. И от ваших картинок веет нафталином гобелена из сундука какой-нибудь старушки с лебедями. Знаете что? (Встает.) Пойду, наломаю веток для вашего шалаша. (Идет к авансцене.) Чтоб вы без меня делали?


АНТОН. Что-о?! Это вы что бы без меня делали! С вашим-то… многопрофильным ёжиком!


АГАТА. О-ё-ёй, подумаешь… (Размахивает руками.) …остряк-недоуч…

Она внезапно застывает почти на краю сцены с поднятыми руками, медленно опускает голову и смотрит под ноги. Также медленно поднимает голову, на ее лице ужас. Агата хватает ртом воздух, силится что-то сказать, но ее рот открывается беззвучно. Она беспомощно смотрит на Антона. Он сначала не замечает ее панического состояния, затем подходит ближе.


АНТОН. Что это вы застыли, как Венера Милосская, увидевшая себя в зеркале?.. (Подходит ближе.) У вас паралич языка наступил или это такая изощренная месть в виде издевательского молчания? (Подходит еще ближе.) Да что с вами?

Агата, не шевелясь и почти не дыша, показывает согнутым указательным пальцем 

себе под ноги.


АГАТА (почти шепотом). Я наступила на змею. Мне кажется, это гадюка. 


АНТОН. Встретили сестру?


АГАТА. Она обвила мою ногу.


АНТОН. Греется. 


АГАТА. Пожалуйста… У меня аллергия на змеиный яд.


АНТОН (осторожно приближаясь к Агате и пытаясь рассмотреть змею). Что ж вы сразу не сказали? Не шевелитесь.

Антон подходит совсем близко к Агате. Она с ужасом и мольбой  смотрит на него. Антон резко наклоняется, хватает змею и делает вид, что бросает ее в зрительный зал. 
Затем выпрямляется, поднимает руку... В его ладони зажата толстая веревка. Антон поднимает ее выше, рассматривает.

АНТОН. Это не змея.


АГАТА. А кто?


АНТОН. Это… поводок.


АГАТА. Что?!


АНТОН. Поводок Волопаса.


АГАТА. Какого… что?! Вы издеваетесь?!


АНТОН. Шучу. Не бойтесь, это веревка.

АГАТА. Что? Веревка?! Это веревка на меня набросилась?!.. То есть… ну…
Она облегченно выдыхает, вытирает пот со лба, опасливо обходит Антона, смотрит на веревку в его руке, идет к пню, в изнеможении плюхается на него. Антон кидает веревку на землю, идет за Агатой, садится рядом.

АНТОН. Кстати, веревка не истлевшая, значит, здесь кто-то недавно был. Возможно, неподалеку есть населенный пункт.


АГАТА. А может, она свалилась с самолета. Ею что-нибудь привязали, а она развязалась в полете.


АНТОН. Ну да. Шасси привязывали. Посмотрите, там, наверно, где-то и колесо от самолета закатилось.
АГАТА. Вам бы только шуточки! Я же только что чуть не умерла на ваших… (Она замолкает, смотрит на Антона с удивлением, перерастающим в восхищение.) Слушайте… вы же настоящий герой!


АНТОН. Ерунда.


АГАТА. Нет, не ерунда! Вы бросились меня спасать, не зная, что это не змея! Вы такой смелый… (Смотрит на него с нежностью.) …мужественный… Вы – настоящий мужчина!


АНТОН (приосаниваясь). Ерунда. Я обычный.

Какое-то время они сидят, прижавшись плечом к плечу. 

АГАТА (с намеком на примирение). Между прочим, у меня есть бутерброды.

АНТОН (оживляется). А у меня – горячий чай в термосе.
Они молча и оценивающе  смотрят друг на друга, затем одновременно тянутся к своим рюкзакам. Агата достает пакет, Антон – термос. Она разворачивает пакет, берет пару бутербродов, протягивает Антону. Тот в это время наливает в кружку термоса чай, протягивает Агате. Они едят.

АГАТА (с набитым ртом). Только не чавкайте.


АНТОН. Я не чавкаю.


АГАТА. Просто меня бесит, когда люди чавкают и разговаривают с набитым ртом. 


АНТОН. Я так и понял. 

Какое-то время они молча едят и пьют чай, затем Агата достает из рюкзака 
салфетки, одну берет себе, вторую протягивает Антону. Они синхронно одинаковыми жестами промакивают рот салфетками, одинаковыми жестами вытирают руки, комкают салфетки, кладут в правый карман, смотрят друг на друга, хихикают. 

АНТОН. Все-таки вы, действительно, неплохой психолог.


АГАТА (улыбается, слегка кокетливо). Ну… не без этого… Вы даже не представляете, сколько приходится выслушивать от клиентов. По осведомленности об их жизни нас, парикмахеров, опережают только врачи. Да и то у них скоро атрофируются уши и способность к слуховой памяти. Настоящих врачей не останется, уж поверьте. О педиатрах из своего детства мы будем вспоминать со слезами ностальгии.

АНТОН. А кто же останется?

АГАТА. Тэстовики. Пациент будет в регистратуре заполнять тест наподобие ЕГЭ, затем компьютер проанализирует его, наставит двоек за неправильные ответы, потому что разработчики не учли что-то там в программе, и диагноз не определяется. У нас же не могут сразу сделать на «отлично». У нас пишут главу в налоговый кодекс на двадцать пять страниц, а затем разъяснения к ней – на сто, я знаю, потому что помогала дочке писать курсовик. Или вот еще: запускают электронную запись к врачу, но номерков к специалистам никогда нет, а в свое время вы на девяносто девять процентов все равно не попадете. Так вот, после того, как вы получите двойку…

АНТОН (перебивает). За неправильные ответы в тесте.
АГАТА. Да, за неправильные ответы, вас направят к тэстовику, который напишет по-русски название лекарств, которые вы и так знаете. А по-русски потому, что писать по-латыни многие из них просто не умеют. Да и зачем, когда таблетки в аптеках плодятся, как блохи на собаке? Тут даже гениальная память не спасет. Аспирин в таблетках, в блистерах, в коробочке, в капсулах, без капсулов, шипучий, фигучий. Это все равно, что на одинаковые искусственные елки одинаковые игрушки вешать, только – у одних они стеклянные, у других – оловянные, у третьих – деревянные, но выглядят как клоны и отличаются только ценой. Нахрена мне фигня за триста рублей, когда в закромах фармацевта лежит такая же, но всего за шестьдесят? Вот, недавно я простыла, пошла к врачу. Она сидит, строчит на бумажке свои отчеты для Минздрава, как Анка-пулеметчица. Ей, как и Минздраву, не до меня! Ей надо успеть отчитаться! Врач должен лечить, а не бумажки писать! А недавно стригся у меня парнишка один: студентик-задрипыш только выпустился из мединститута, еще ничего не умеет толком, а уже рвется в платный медицинский центр. Думаете, людей лечить? Щас! Бабло срубать! Я бы позакрывала все их к чертовой матери – этот рассадник неучей и разводиловых на деньги! Вы обратите внимание на вывески, когда идете по улице – что видите? Медицинский центр, стоматология, салон оптики, аптека. В принципе, логично – выйдешь из медцентра или стоматологии – тебе прямиком дорога купить очки и пойти в аптеку за лекарствами от шока. А очки – чтобы лучше видеть цены!

АНТОН (оживляясь). Точно! Недавно меня направили на УЗИ. Ждать бесплатной очереди надо месяц, и я решил пойти в такой вот… разводильник. И что вы думаете? Они это УЗИ сделали, но не смогли сделать описание. Если честно, я слегка вздрогнул, практически испугался – мож, нашли что-то гадкое и плохое и не хотят говорить, схватил снимки, побежал к нашему участковому терапевту. И знаете что?

АГАТА. Что?

АНТОН. Ничего не нашли. Они не могут правильно расшифровать то, что на снимке! Они двоечники! Это в лучшем случае. А то есть еще двоечники, которые посылают на дополнительное обследование, которое, как оказывается впоследствии, совершенно никому не нужно: у них жесткая линия – содрать с клиента все до последней капли пота. 

АГАТА. Клиента?

АНТОН. Именно клиента, потому что пациент – это в нормальных лечебных заведениях, а клиники, центры – всего лишь развод на деньги. И, что самое обидное, среди этой массы расплодившейся плесени, пожирающей нашу медицину, есть достойные медики, профессионалы с большой букву «вэ» – то есть Врачи с большой буквы, и хорошие медицинские центры, но в общем потоке помойки им тоже как-то не сильно доверяешь.

АГАТА. Абсолютно с вами согласна! (Оживляясь, поворачивается к Антону.) Представляете, у нас за год пять участковых терапевтов сменилось! Пять! За год! Да мой педиатр Наталья Дмитриевна сначала лечила меня в детстве, потом мою дочку и, надеюсь, будет лечить внуков. Она всех детишек своего участка знает по именам! Всех до одного! Кто чем болел, что назначала – это же уникум! Это врач от бога! Уйдет на пенсию – сколько слез прольется! Кто придет на ее место? Какая-нибудь дрыгоногая коза, которая скачет с места на место в ожидании, пока трудовой стаж будет достаточным для того, чтобы перейти в платную медицину? 
АНТОН. А я вообще считаю, что врач – это уникальная профессия. Надо оградить медицину от случайных людей, и получать доктор должен всяко больше какого-то там депутата. Вот давайте представим такую ситуацию… (Ерзает в возбуждении.) Ведь проверить нужность профессии очень легко – достаточно задать вопрос: «Что случится, если этой профессии или этой работы не будет?»  Давайте, называйте кого-нибудь.
АГАТА. Комбайнер. 

АНТОН. Ну? Видите? Не будет комбайнеров, некому будет убирать урожай. Еще!

АГАТА. Программист.

АНТОН. О! В наше время, когда всеми процессами управляют компьютеры, без него никак нельзя. Еще!

АГАТА. Юрист.
АНТОН. Юристов прополоть процентов на 90. И экономистов. А уж менеджеров у нас развелось! Куда ни плюнь, попадешь в менеджера. Их сейчас модно называть ма́нагер. А знаете почему? 

АГАТА. Почему?

АНТОН. Это уничижительное название должности, которую опустили ниже плинтуса. У нас не престижно называться сотрудником отдела продаж, начальником подразделения, руководителем группы, у нас все менеджеры. До чего дошло! Уборщицу называют менеджером по клирингу! 

АГАТА. Что вы имеете против уборщиц?

АНТОН. Боже упаси! У них адская работа, очень тяжелая и грязная. Но назвать ее менеджером – нонсенс! Кем она управляет? Шваброй и пылесосом? 

АГАТА. Вы правы, смешно: Марь Иванна, я кофе пролила, пригласите менеджера по клирингу, пусть вытрет лужу на полу.
АНТОН. Но уборщица – это нужная работа. А теперь скажите – что делает депутат? 

АГАТА. Ну… щас… э-э… пф… скажем так, законы принимает.

АНТОН. Законы должны принимать люди, сведущие в той области, о которой идет речь в законе. У нас законов, актов, распоряжений и прочей фигни расплодилось больше, чем таблеток на собаках! Кто будет контролировать их исполнение? Да львиная доля из них нахрен не нужна!

АГАТА. А ведь точно! Я как-то помогала дочке реферат писать про векселя, так сильно удивилась. Представляете, в тысяча девятьсот тридцать седьмом году был принят закон о простом и переводном векселе, который действует до сих пор и который даже я, человек далекий от этой темы, поняла с первого раза.

АНТОН. Вот! Вот что значит закон, написанный профессионалом, а не ма́нагером, затесавшимся в народные избранники только потому, что у него будет власть, неприличная зарплата и никакой ответственности! 

АГАТА. И пенсия.

АНТОН. И пенсия. Такая же неприличная, как и зарплата. Спрашивается, за что? (Встает, торжественно.) Если ты – народный избранник, то и получай столько, сколько получает твой средний избиратель! И такую же пенсию! И вы увидите, что поток желающих сесть на загривок народа заметно сократится. (Садится.) А то сделали из себя… касту привилегированных кормушек! 
АГАТА (смотрит на него с интересом). А вы не так просты, как кажетесь на первый взгляд. Вы чем-то, пока не понимаю чем, но напоминаете мне одного старика из соседнего подъезда. Он удивительный дядька – ершистый, знаете, такой кот на пенсии, всем помогает, на все вопросы отвечает и с отменным чувством юмора. Не знаю, кто придумал, но его все называют Дядя Котя.
АНТОН (отшатываясь). Дядя Котя?!.. Ёголь-моголь, у нас во дворе тоже есть… Дядя Котя. Он всегда с орденской планкой и хромает на одну ногу, а вот здесь… (Показывает на правую часть груди.) …у него значок подводной лодки. 

АГАТА. И у нашего. И наш хромает и ходит с орденской планкой.
АНТОН. Подождите, вы на какой улице живете?

АГАТА. На Будапештской, дом восемьдесят пять. 
АНТОН. Не может быть! А я на Гашека, в доме десять. Наши дома стоят впритык. Мы образуем часть перекрестка!
АГАТА (немного испуганно). Вот это попадополос.

АНТОН (в шоке от этого открытия). Точно, прямо в нос… Моя Вероника ходила в триста первую школу.

АГАТА. И моя Делька.

АНТОН. Кто?

АГАТА. Дочку мою зовут Аделаида. Сокращенно – Деля или Делька для своих.

АНТОН. Ну, дела-а.

Они в шоке молча сидят.

АНТОН. А здесь… (Показывает на поляну.) …как сюда попали?

АГАТА. Тут рядом с лесом… где-то… есть поселок Озерный. У меня там бабушка жила, царствие небесное. Меня к ней каждое лето выпроваживали на каникулы. Теперь вот дача образовалась. Пошла за грибами для подруги. И вот… Честно говоря, когда я вас увидела, думала, вы из местных, выведете из леса. Расстроилась просто категорически. Умопомрачительно расстроилась.

АНТОН. И выпустили колючки. Я понимаю, защитная реакция. Но неужели вы во всех мужчинах видите потенциальное зло?


АГАТА. Практически. Вообще-то я обычный человек, со своими тараканами, конечно. Просто когда-то слишком понадеялась на то, что рядом со мной настоящий мужчина. Знаете, как это обидно – ты ради него готова на все, а он только поглощает блага, которые ты производишь, вкалывая на двух работах, и считает это в порядке вещей. А однажды просто подло предал.


АНТОН. Ушел к другой?

АГАТА. Нет, он не ушел к другой и до сих пор не женился, и оббивает мой порог, просит, чтобы я снова стала его женой. Но вот тут… (Стукает ладошкой по своей груди.) …все выжгло… Когда я сидела у постели тяжело больной, практически умирающей дочки – без еды и воды, спала на полу, потому что было негде… тогда и решила, что ни один мужчина больше не посмеет нагадить мне в душу. Когда знаешь, что положиться можешь только на себя, как-то легче становится жить, потому что уже не приходится ждать удара в спину от любимого человека… Слава богу, дочь поправилась, вот замуж скоро выходит за хорошего парнишку… но рана в душе так и не зажила. И, видимо, уже никогда не затянется.

АНТОН. А мы чем-то с вами похожи, хотя у меня другая история.


АГАТА. Да? Интересно, какая. И, кстати, почему вы ушли с флота? 


АНТОН. Я – подводник, служил на Севере, а ушел… из-за жены. Она неизлечимо заболела, нужен был уход… Я не хотел, чтобы рядом с ней были чужие люди, поэтому перевез ее на Большую Землю, устроился электриком в нашу жилконтору, чтоб иметь возможность забегать домой… (Со светлой улыбкой переболевшего горем человека.) Мы очень смешно с ней познакомились – я поймал ее на косу. Или она меня.

АГАТА. Как это?


АНТОН. У нее были длинные… (Проводит рукой под ягодицей, показывая длину волос.) …очень длинные волосы, а сама маленькая, худенькая, глазищи огромные. В тот день в метро было много народу. Мы с друзьями ехали с выпуска – все при параде, слегка хмельные, бравые такие. Ее коса за пуговицу на моей тужурке зацепилась. А ей выходить, толпа ее сносит. Я ее поднял, к себе прижал… С тех пор мы уже не расставались. Косу она потом отрезала. Сказала – главное сокровище своей жизни она уже выловила. 

АГАТА (помолчав). Да, романтично. А я со своим бывшим мужем познакомилась вполне банально – облила его соком. Он – музыкант, тогда играл в дорогом ресторане на рояле… А я в тот вечер была там с одним козлом, который специально пригласил меня туда, чтобы продемонстрировать какая я нищебродка и ему, сыну чиновника из мэрии, не пара. Ну, эмоции, то-се, я схватила стакан с соком и плеснула ему в лицо. Он уклонился, досталось пианисту. Ну, и плюс разбитая посуда. (Улыбается.) Сканда-ал был!.. Сейчас смешно вспоминать, а тогда просто катастрофой казалось: мой кавалер под шумок сбежал, а у меня в кошельке мышь повесилась, администрация говорит – нет денег, отработаете посудомойкой. Пианист оплатил и осколки, и счет. Я потом курьером устроилась, денег заработала, пришла отдать ему долг, он денег не взял, пригласил поужинать. Так и закрутилось. Сама не заметила, как влюбилась по уши… Да ладно, дело прошлое. Как говорила моя бабушка, царство ей небесное, вся гадость человеческая, которая на нас сваливается, дается для того, чтобы мы научились отличать паштет от говна на взгляд, а не на вкус.

АНТОН. С чувством юмора была бабушка.


АГАТА. Еще с каким! Если бы не она, неизвестно, что бы из меня получилось в итоге. (Оживляясь.) А сколько она меня из ментовки вытаскивала втайне от родителей! Мы с друзьями набухаемся, все по домам, а я по пути мир спасаю и вечно в какую-нибудь историю вляпаюсь. Она меня называла «мать-атаманша», и была права. Кто с детского сада «впереди на боевом коне»? Агата Громова. Кто в школе поднял бунт против дуры-химички, которая била детей указкой? Агата Громова. Ой, как вспомню, что творила – то ли просто смеяться, то ли ржать в голос.
Из леса появляется Заяц в цветной балетной пачке. В изнеможении он плетется 
вдоль кромки леса. 


АНТОН. А вы – непростая штучка.


АГАТА (слегка кокетливо). Вас это пугает?

АНТОН. Как-то я всегда сторонился амазонок. Они ж как торнадо: закрутит, завертит – не выскочишь.

АГАТА. Сейчас другой случай. Да и торнадо… подусох малость… (Разводит руки с растопыренными пальцами, показывая уменьшение объема.) …в силе своего диаметра.

АНТОН. Вы так считаете?


АГАТА. Уверена. Впору давать объявление: старая авантюристка ищет старого ловеласа для совместного завершения карьеры.

Заяц останавливается, с подозрением поворачивается к грибникам.


АНТОН. Ну что вы, из меня такой же ловелас… как из зайца – балерина.
Заяц вытаскивает из-под пачки пистолет, приставляет к своей голове. Приглушенный выстрел. Он падает, взбрыкивает, мгновение лежит, затем поднимается, приставляет пистолет к груди, где сердце. Выстрел. Заяц  падает, мгновение лежит, ощупывает себя, переворачивается на живот и ползет к противоположному краю леса, на деревьях там повисает плакат «Добро пожаловать!». Заяц поднимается,  облегченно выдыхает, скрывается в лесу. Слышатся отдаленные бурные овации. Из леса появляется гордый Заяц, стаскивает плакат,  перекидывает через плечо, кланяется залу, уходит с видом победителя.
АГАТА (помолчав). Не знаю, вам видней, потому что лично я никогда не была ни зайцем, ни балериной.

АНТОН. Я тоже. В этом плане зайцу повезло больше, чем нам.
Из леса выбегает ЗАЯЦ, показывает неприличный жест по локоть согнутой руки (посылает на три буквы) и убегает обратно.


АНТОН. А я всегда был уверен, что каждая девочка мечтает стать балериной или актрисой. 

АГАТА. Не каждая. Я, например, хотела стать жокеем – как вы говорите: драйв и нос по ветру.

АНТОН. О, вы уже меня цитируете. Кажется, в наших отношениях намечается положительный сдвиг?

АГАТА. Не надейтесь. Это был вольный пересказ, так что не стройте иллюзий.

АНТОН. Может, вы все-таки выключите вашего ёжика? Я же своего выключил, и вы выключите. Дайте ему отдохнуть – у него и так по жизни много работы, пусть хоть здесь… выспится. 

АГАТА (помолчав). Хотите выпить?


АНТОН. А что, есть что?

Агата достает из рюкзака небольшую фляжку, отвинчивает пробку, делает несколько глотков.


АГАТА (встряхивается). Ух! 
Она протягивает фляжку Антону, тот отпивает, возвращает Агате.


АНТОН. Отличный коньяк.


АГАТА. Еще бы. (Отпивает, дает фляжку Антону.) Пейте. 


АНТОН. А потом вы обзовете меня алкоголиком?


АГАТА. Нет. 

АНТОН (берет фляжку). Ну, если так… (Салютует фляжкой, допивает, трясет пустой фляжкой, отдает ее Агате.)  Что вы так на меня смотрите? 

АГАТА (убирает фляжку в рюкзак, смотрит на Антона, смеется). К-кажется, у меня поменялся градус зрения.

АНТОН. Тогда… (Роется в своем рюкзаке, достает фляжку, отвинчивает пробку, протягивает фляжку Агате.) Вот… углубим… это… как его?.. Давайте, знаете, за что? За двух ёжиков в лесу и за то, что они… поняли друг друга и чтобы нашли выход из этого… (Делает широкий жест, показывая на лес.) …квеста!


АГАТА. Хороший тост! Просто замечательный! (Берет фляжку, отпивает, удивленно смотрит на Антона, отдает фляжку). У вас точно такой же коньяк. 


АНТОН (отхлебывает, завинчивает крышку). Я тоже удивился этому совпадению. Обычно женщины предпочитают что-то другое – шампанское, вино, ликеры. А тут коньяк да еще такой же точно. (Убирает фляжку в карман рюкзака.)

АГАТА. Я бы хотела посмотреть на дуру, которая пошла за грибами с бутылкой шампанского в рюкзаке. 


АНТОН (смущаясь). А знаете… вообще-то… я люблю шампанское.

АГАТА (с интересом). А вы умеете удивлять. 


АНТОН. А что, разве мужчина должен пить только крепкие напитки? Гусары, например, на постое тоже любили пить шампанское. 

АГАТА. На постое?

АНТОН. Да, а в походах они предпочитали водку и жженку. Это такой напиток…


АГАТА (перебивает). Я знаю! Горячий напиток на основе рома, там еще сахар поджигают. Его Пушкин любил, и, говорят, хорошо делал Гоголь. 


АНТОН. Точно! И Лермонтов любил. Знаете, у него есть такая поэма… (Пытается вспомнить название.) Щас… как же называется?.. А! «Уланша»! Он там пишет как раз о жженке… Щас… (Трет виски, пытаясь сосредоточиться, декламирует.) Кто в сбруе весь, кто без штанов, / Пируют – в их кругу туманном / Дубовый стол и ковш на нем, / И пунш в ушате деревянном / Пылает синим огоньком. 


АГАТА. А-я-яй! Это же непристойная поэма, написанная Лермонтовым для своих друзей.

АНТОН (смотрит с любопытством). Неужели читали?


АГАТА (улыбается). Было дело: юность, бунтарский дух, любопытство и всякое такое. (Наклоняется к нему.) Я скажу вам ужасную вещь, может, даже признаюсь в чем-то неприличном.


АНТОН. Да вы что?!


АГАТА. Угу. (Посмотрев по сторонам.) Я тоже люблю шампанское! 

АНТОН (наклоняется к Агате). Скажу вам по секрету… известный художник Айвазовский тоже любил шампанское. И даже Черчилль. И Марлен Дитрих. Так что мы с вами в этой любви совсем не одиноки.

АГАТА. Вы будете смеяться, но как-то даже стало легче и практически веселее – оказаться в компании таких известных личностей… это я вам скажу… ого-го!

АНТОН. Может, по этому поводу… (Показывает на свой рюкзак с фляжкой.) …еще… по чуть-чуть?

АГАТА (несколько неуверенно). Наверно, надо поберечь?.. Силы я имею в виду. (Встает, подходит к костру, берет ветку, бросает в костер.) Нам же… у нас… еще ночь впереди… 
Антон встает, подходит к ней, берет ветку, бросает в костер.


АНТОН. А, может… не только ночь?

Он разворачивает Агату за плечи к себе лицом. Она напрягается, сжимает руки в кулаки, готовая оттолкнуть и влепить ему пощечину. Они смотрят друг другу в глаза.

АНТОН (продолжая держать Агату за плечи). Может… у меня… может, у подберезовика есть шанс… лисичке… вам… понравится?

АГАТА (смутившись). Есть… Думаете… (С надеждой смотрит на него.) …в нашем возрасте…
Он ласково привлекает ее к себе. Ее кулаки разжимаются, она неуверенно – сначала одной рукой, потом другой – обнимает его. Они застывают в нежном объятии.  Слышится пение птиц. Свет медленно гаснет. Какое-то время светится только костер. Затем гаснет и он.
ЗАНАВЕС

PAGE  
3

