Пьеса Натальи Михайловой
 
«Лавка счастья».
(Китайские церемонии с социальным уклоном)


 

Действующие лица:

Любовь Михайловна: - Дама неопределенного возраста, она всегда хорошо выглядит, возможно, ей лет 45. Любит одежду, стилизованную под китайскую моду. Обладает даром предвидения.

Елена: – Молодая женщина 34 лет. Таких, сейчас почти не встретишь!

Алина Алексеевна: – Ей 35, но она все еще наивна как ребенок.

Виктор: – Ему 36 лет, житейские шторма испытывали его не раз.

Нина: - Старшая сестра Виктора, ей за 50. Представитель малого бизнеса на селе.

Ирина:- Журналистка городского телевидения. Молода и слегка нагловата.

Артур:- Оператор телевидения, ему лет 27.

Юля:-Студентка психологического факультета, довольно начитанная девица лет 22.

Саша: - Молодой художник, подающий надежды. Ему 22-24 года.

Костя: - Милиционер. Возможно в будущем сделает хорошую карьеру, а пока, он в начале своего пути. Ему лет 28.

Маленький уютный офис, впрочем, это странное помещение офисом можно назвать лишь условно. Эта небольшая комнатка напоминает волшебную лавку, кажется, что вот сейчас появится маленький гном или старичок-волшебник, скажет заветные слова и из его рук вылетит птица в золотом оперении. А здесь и действительно чудесно, и все словно наполнено ароматом других стран. Под потолком завис парусник, вращается, вместо люстры - розовый кристалл, свисают китайские «узлы долголетия», мелодичным звоном бренчат «поющие ветры», парят в воздухе «двойные карпы», одним словом фэн-шуй! На столе нет привычных папок и бумаг, только фигурки дельфинов, рыбок и еще много разных предметов, о значении которых знает только хозяйка офиса. Телефон в этой лавке все же есть.

На сцене появляется Любовь Михайловна. За нашей героиней плетется ее клиентка, Алина Алексеевна. На ней много бижутерии, которая никак не сочетается друг с другом, бусы, кольца, браслеты, всего чересчур. В руках у нее огромная сувенирная жаба.

Алина: – Любовь Михайловна, я пришла, чтобы вернуть вам эту жабу, она приносит мне одни несчастья.

Любовь Михайловна: - Милая моя, ну зачем вы так! Этого просто не может быть, ведь всем моим клиентам, жаба, если верить искусству фэн-шуй, приносит в дом деньги. Что вы такое опять придумываете! И потом, я ведь вас предупреждала, с энергией «ци» нужно обращаться очень осторожно. Ну почему вы вдруг решили, что во всем виновата жаба? Ведь у вас все так хорошо стало получаться; работу интересную нашли, возлюбленный у вас в наличии имелся, разве этого так уж мало? Согласитесь, в наше время очень трудно найти достойного мужчину. Всем, даже шестидесятилетним сегодня непременно нужны длинноногие блондинки двадцати лет от роду, а нам, ну согласитесь, далеко уже не двадцать.

Алина: – Это уж точно. Сначала, после ваших консультаций, у меня и вправду все получалось, а потом все полетело кувырком. Деньги текли ко мне рекой, но я почему-то вдруг влезла в долги, мне их все время стало не хватать, но все это конечно ерунда! Самое ужасное, что от меня вдруг ушел мужчина, с которым я встречалась вот уже два года! (заплакала).

Любовь Михайловна: – Так уж и вдруг? Давайте начнем по порядку, с мужчины. Скажите, он был женатым?

Алина:- Да, он был женат, но он все время мне говорил, что уже не хочет жить со своей старой женой!

Любовь Михайловна: – А вы для него, стали бы, значит, молодой женой? (Не смогла сдержать сарказма.) Да поставьте вы эту жабу! Кстати, вы зря вините это земноводное во всех своих неприятностях, дело вовсе не в жабе. Дело в вас, Алина Алексеевна! Не плачьте и давайте-ка лучше выпьем зеленого чая, зеленый чай очень хорошо успокаивает нервную систему! Все в этой жизни можно исправить, вы уж мне поверьте! (расставляет чашки, приносит заварной чайник).

В это время звонит телефон.

Любовь Михайловна: - Я же сказала, что к четвергу я Вам помещение освобожу. Думаю, что на несколько дней, я все же имею право, тем более что арендную плату я всегда вносила вовремя! Договорились? Тогда до четверга. Как-то словно себе, цитирует: «В четверг, моя хорошая, в четверг …».

Алина:- Что, у вас тоже неприятности?

Любовь Михайловна - Да, не без этого. Хозяин помещения решил поднять арендную плату, а она оказалась для меня очень высокой. (Ее настроение разом как-то изменилось, словно она сбросила с себя тяжелый груз.) К нам за счастьем приходят разные люди, есть и не очень-то богатые, ведь за консультации мы берем сущие пустяки. По большому счету, счастье нельзя купить, его можно, наверное, только заслужить! Люди платят деньги только за эти экзотические сувениры, а мы с моей помощницей консультируем их по разным житейским вопросам, помогаем так сказать, обрести путь к счастью. И потом, я смотрю на предстоящие перемены совсем по-другому, возможно, этот звонок, некий знак, что все должно измениться в лучшую сторону! У кого-то я прочла очень умную фразу, и она мне запомнилась: «Надо уметь переносить то, чего нельзя избежать!». Так что давайте вернемся к вашему вопросу. На чем мы остановились?

Алина: - На мужчине.

Любовь Михайловна: – Ну, да. Мужчина, который к вам приходил в гости, был женат, значит, ваши отношения с ним были, так или иначе, обречены! Похоже, он вернулся туда, где ему привычней. А ведь я вас предупреждала, в фэн-шуй, нельзя применять практики, которые приносят кому-то зло. Все в нашей жизни возвращается обратно, и непременно к нам.

Алина: (недовольно сморщила губы, ей не нравится такая постановка вопроса).

-Но ему было хорошо со мной!

Любовь Михайловна: - А его жена? Как вы думаете, его жене было хорошо, когда он возвращался под утро от вас? Поверьте, я ни в чем вас не упрекаю, я просто спрашиваю. Признайтесь, вы ведь это все понимали?

Алина: - Знаете, я про это как-то не думала. Я видела его жену всего лишь один раз, мельком. Ничего особенного, так себе, серая мышка! Да и одета она несуразно, сразу видно, что вкуса у нее нет совершенно. Что вы мне теперь посоветуете, разве его нельзя вернуть? Ведь в вашей лавке продается столько разных амулетов! Найдется же у вас что-нибудь для меня, ну продайте мне какой-нибудь амулет для привлечения любви!

Любовь Михайловна: - Вы меня совсем не слышите! Вы же не можете вернуть его силой, он же сам ушел! (Немного подумав.) Скажите, а дети у него есть?

Алина: - У него двое взрослых детей, и их с женой уже ни что не связывает!

Любовь Михайловна:- Это он вам так говорил?

Алина: – (она вся в воспоминаниях) Сначала все было замечательно, я накрывала на стол, потом зажигала свечи, включала музыку, а за окном падал снег. Он все время рассказывал про своих детей, про свою дочь, она у него хорошо играет на гитаре, про то, какой у него талантливый сын. Месяц назад он ушел и перестал мне звонить, на мои звонки он тоже не отвечал! А вчера вдруг позвонил и спросил, как поживает моя жаба, много ли она мне денег принесла? Потом как-то странно засмеялся и положил трубку. ( Заплакала вдруг горько, навзрыд). Зачем он так, я такого отношения не заслужила, это так жестоко! Ну почему мне всегда не везет!

Любовь Михайловна: - Да, я вас понимаю, когда от нас уходят это очень больно! Мы это тоже проходили! А ваш чай совсем остыл!

Алина: - Вы же консультант по фэн-шуй, дайте же хотя бы совет, как вернуть его! (Уже совсем другим тоном.) Эти вечера, когда остаешься одна были так невыносимы. Особенно в дождливую погоду и в праздники. Помню как-то под Новый год, я накупила подарков, готовилась, ждала, когда меня друзья пригласят к себе, придумала, что я приготовлю к общему столу. Но никто меня почему-то не пригласил, хотя все знали, что они для меня самые близкие люди и пойти кроме них, мне не к кому. Удивительно, что даже самая лучшая подруга сказала мне накануне так многозначительно: «Новый год, это семейный праздник! В этом году мы решили его отметить в узком семейном кругу, только свои!». Я, конечно, все поняла, и мне так горько стало, что я еле сдержала слезы! А я ведь их к себе тоже часто звала, но никто не захотел прийти ко мне в новогодний вечер. Пришла я домой, села у окна и стала смотреть на чужие окна. Новый год ведь особенный праздник, огоньки на елках мигают, так кругом красиво и даже кажется, что там, за окнами все живут очень счастливо. Мои ровесники давно определились, у всех уже дети есть, только я почему-то все время одна! А Эдик, это не любовь даже, просто с ним мне так легко было. Он мне ничего и не обещал, просто иногда скрашивал мои серые дни. Придет, поджарит картошки, у него она так вкусно получалась. Я дома практически никогда и не готовила, для кого стараться? Поужинаем вместе, побудет у меня какой-то час, а потом начинает на часы смотреть. Ненавижу будильники, тикают, словно жизнь куда-то утекает. Так грустно становилось, он уходил, а я опять оставалась одна, только работа меня и спасала!

Любовь Михайловна: – Помните, когда вы пришли в первый раз, я спросила, чего бы вам больше всего хотелось в жизни? Вы не раздумывая, ответили, что больше всего вам сейчас нужны деньги! Про любовь вы тогда ничего не сказали! Поверьте, в жизни не может быть все и сразу! Небеса распределяют все равномерно, если ты хочешь большую любовь, она у тебя может случиться, но не проси у жизни слишком многого. А вы захотели в один миг заиметь все и сразу и деньги от жабы и любовь от Эдика! Тут никакой фэн-шуй не справится.

Алина: - Но у других так бывает! Странная вы! Откуда вы-то про все знаете? (Ехидно) У вас что, прямая связь с небесами?

Любовь Михайловна: – Скорее всего так оно и есть, но об этом я вам сказать не могу. (Посмотрела на часы.) Алина Алексеевна, вы сегодня пришли без звонка, встречу с вами я не планировала, а мне нужно срочно уйти. Давайте перенесем нашу консультацию на завтра, обещаю, я вам обязательно подберу какой-нибудь амулет для привлечения любви! Тогда и решим, что нам делать с вами и с вашим возлюбленным. Хотя ситуация итак понятна.

Алина: - Я от вас без консультации сегодня ни за что не уйду. Вы должны мне сказать, куда мне направить энергию «ци». Ну, миленькая Любовь Михайловна, ну можно я вас здесь подожду? Мне торопиться не к кому, меня ведь никто нигде не ждет! Не беспокойтесь за вашу лавку, я все здесь буду охранять, сюда никто просто так не войдет! Ну, позвольте мне вас дождаться?

Любовь Михайловна: - (оглядела офис, махнула рукой и решительно пошла к выходу). Я вижу сегодня вы меня, в покое не оставите. Ладно, оставайтесь, что с вами поделаешь! Если кто-нибудь сюда заглянет, вы уж, пожалуйста, напоите клиентов чаем, (со смехом) можете даже дать консультацию, как жить дальше, хотя лучше все же не надо. Я скоро вернусь! Полистайте пока журналы, я вам музыку включу. (Уходит)

(Алина начинает ходить по комнате, дотрагивается до колокольчиков, до «поющих ветров», тут же раздается мелодичный перезвон, звучит приятная музыка. Алина садится в крутящееся кресло и тут же засыпает. Кресло развернуто к нам спинкой, поэтому зрители Алину не видят).

В лавку, держась за руки, входит молодая пара, им сорок четыре года на двоих, он может быть и чуть старше.

Саша: - Странно, лавка полна товаров, а никого не видно, может, они уже тут все свое счастье продали, и нам тут ничего не осталось? Как думаешь? (внезапно целует ее).

Юля: – Мне кажется, наши поцелуи это уже счастье или они для тебя уже ничего не значат? Хотя я понимаю, тебе сейчас не до меня.

Саша: - Как ты любишь все усложнять, будь проще и люди к тебе потянутся!

Юля: – Я же не героиня шоу «Дом-2», это там все просто ложатся в постель! Я не хочу проще и мне не надо, чтобы все ко мне тянулись, мне нужно, чтобы только ты один! Мне нужна любовь на всю жизнь!

Саша:- Знаешь, малышка, с некоторых пор я понял точно, вечной любви не бывает! Бывает любовь как у нас с тобой, случайная! Встретились, пожили месяц или два вместе и разбежались, и никто никому ничего не должен.

Юля: – Долги нужно уметь платить, а иначе мы себя потеряем. Я не хочу, чтобы мы разбежались!

Саша: - Слушай, а ты такая наивная или прикидываешься? Вот спрашивается, чего мы сюда притащились? Ну, как можно верить рекламе? Верить, что мне здесь чем-то могут помочь? Да они такие же обычные шарлатаны, как и везде! Надо же, придумали, (заглядывает в рекламную листовку, читает текст листовки.): «Мы делаем людей счастливыми! Наши консультанты помогут решить вам ваши проблемы!». И ты глупышка им веришь! Вон сколько приманок развесили, чтобы народ дурить. (Обходит помещение, дотрагивается до колокольчиков, они мелодично звонят. Потом подпрыгивает и касается рукой до модели парусника, и вот уже парусник вращается вокруг своей оси, и кажется, что он и впрямь бежит по волнам).

И все это, как ты говоришь, фэн-шуй? (поворачивает к себе жабу с монеткой во рту, забирает у нее монету и высоко ее подбрасывает и опять заталкивает ей в рот, одним словом издевается!) Да, уж это точно, здесь полный фэн-шуй! Это обычный магазинчик сувениров, причем без охраны! С головой у этих твоих консультантов явно не в порядке. Пошли отсюда!

Юля: – Ну не злись! В фэн-шуй есть какая-то особая энергия и многие утверждают, что она реально существует, с ее помощью можно многого в жизни добиться. Между прочим, этому искусству уже несколько тысячелетий, когда-то в далекие времена заниматься этим ремеслом было даже опасно. Мастера фэн-шуй служили только китайским императорам, и если мастер открывал свои тайны простым людям, то его тут же казнили!

( Откуда-то, в ее руках появляется тонкая палочка, может это, декоративный камыш, выхваченный из стоящей на сцене китайской вазы. Сейчас Юля играет роль экскурсовода, шутя, дотрагивается до уток-мандаринок, каких-то шкатулок, словом, дурачится, пытаясь отвлечь его от тревожных мыслей).

Саша: – А что преступного было в их ремесле?

Юля: – Ну, наверное, их правитель хотел быть самым богатым и самым счастливым, так сказать, в единственном числе, а ведь всех осчастливить просто невозможно!

Саша: - Ну вот тут ты права, всех осчастливить, а уж тем более в нашем государстве, действительно нельзя. Тогда спрашивается, что мы здесь

делаем? (Уже серьезно.) Ты мне объясни, разве они могут вернуть здоровье моей матери, после всего, что с ней случилось? Когда отец ушел от нас, у нее стало болеть сердце, за последнее время она очень сдала, потеряла интерес к жизни, перестала смеяться как прежде. А что делаю я? А я, как дурак, хожу по лавкам и ищу чудодейственное средство, чтобы ей помочь! Юлька! Я не знаю, что мне делать! Я стал ненавидеть своего отца, а раньше мы все его так любили! Он был для нас кумиром, но все случилось именно из-за него, это он во всем виноват!

Юля: - (пытается его отвлечь) Не говори так, он может, и сам этого не хотел! Так ведь иногда тоже бывает! Ты знаешь, мне кажется, что мы сюда пришли не напрасно, я почему-то во все это верю! Говорят, что они дают такие консультации людям, что у человека вся жизнь меняется! Ну, правда!

Саша: - (увидев на одной из тумбочек- витрин двух рыбок, берет статуэтку в руки, разглядывает ее и вспоминает что-то свое.) Ты знаешь, у нас была такая хорошая семья, нам все соседи очень завидовали. Каждым летом мы все вместе ездили отдыхать к реке, сидели с удочкой на берегу, рыбачили. Когда отцу удавалось поймать что-нибудь, то мама всегда кричала от радости и так смешно бегала по берегу с пойманной рыбой, что мы с сестрой от хохота хватались за животы. Отец махал руками, словно его укусила пчела, и просил маму не пугать рыбу. Это было такое хорошее время. Потом, мы варили уху на костре, такой ароматной и душистой ухи, мне кажется, я в своей жизни еще не ел! Ночевали в палатке, а по вечерам долго сидели у костра на старом бревне, отец и мать посерединке, а мы с Ларкой по краям. А еще, он учил нас ориентироваться по звездам и даже называл их нашими именами. Представь, у меня на небосклоне есть своя звезда, рядом со мной еле мерцает крохотная звездочка, которую мы назвали Ларка, красиво правда? Как же нам весело было тогда! Большой яркой звезде, она находится возле Южного Креста, мы дали имя «Мамушка», а все созвездие звезд отец назвал « Созвездием Эдуарда»! Да, отец у нас был с головой, только потом он эту голову потерял.

( вдруг из-за кресла показалась голова Алины, похоже, она давно проснулась, но боялась показаться в столь нелепом виде, ребята ее не видят, а когда услышали ее голос, то в ужасе отскочили от кресла.)

Алина: - Как, вы сказали, зовут вашего отца? Его зовут Эдуардом?

Юля: - Ой, мамочка, как вы нас испугали! Зачем вы прячетесь? Кто вы?

Саша: - Вы нас подслушивали? Откуда вы знаете имя моего отца? Может, это вы его и консультировали? Прекрасно, так это он с вашей помощью ушел от нас?

Юля: – Да перестань ты бросаться на людей! Вы, наверное, консультант? (ему) Может нам сейчас как раз и помогут? Вы даете консультации по фэн-шуй, сколько стоят ваши услуги?

Алина: – (пятясь) Я ничего не знаю, я тут случайно оказалась, зашла и вдруг уснула, а сама хозяйка сейчас должна подойти. Вы передайте Любовь Михайловне, я потом к ней приду, а сейчас я не могу, мне нужно идти. (поспешно уходит, на прощанье еще раз оглядываясь на Александра, потом возвращается)

Алина: - Я жабу заберу с собой, я за нее уже заплатила!

Саша:- Дама явно с прибабахом, откуда она интересно моего отца знает? Нет, как тебе это нравится, она вдруг уснула, потом проснулась, жабу забрала, как-то все это подозрительно. Пошли отсюда, здесь очень странное местечко!

( Входит Виктор, невзрачный человек лет 35, мимо такого пройдешь и даже не заметишь. Он явно на взводе).

Виктор: - Ну наконец-то, я вас нашел! Давно я к вам собирался, и вот наша долгожданная встреча состоялась! Ну, девицу я трогать не буду, а вот вам молодой человек я давно хотел по морде надавать! (решительно наступает на Александра, пытаясь вызвать его на драку.) Развели тут, понимаешь!

Юля: - Вы что, сумасшедший? Что вам от нас надо? ( Юля пытается перехватить огонь на себя, Саша тем временем вступает в эту непонятную игру с незнакомцем и вместо себя ставит перед ним разные препятствия, то вазу с цветами, то подсовывает ему кресло)

Виктор: - А я сейчас скажу что мне от вас надо, мне надо, чтобы вы закрыли свою лавку и больше не морочили честным людям голову! (Начинается легкая потасовка) Только и слышны вскрики Юли, которая пытается защитить Сашу, то отчаянные вопли Виктора все кругом приходит в движение, картины, журналы и парусники).

Юля: - Я сейчас милицию вызову!

(Входит Любовь Михайловна и милиционер).

Милиционер: - А милиция уже здесь. (Свистит в свисток). А ну-ка успокоились! Что здесь происходит? Кто затеял драку? ( Все начинают отряхиваться и приводить себя в порядок, участники странной потасовки чувствуют себя все явно не в своей тарелке). Так оружие и документы на стол!

Юля: - Да вы что, какое оружие? Может вы еще, и наркотики у нас попросите?

Милиционер (заинтересованно):-Так, так… А дело приобретает неожиданный поворот.

Саша (с вызовом): - Да какой там поворот! Мы сюда случайно зашли, хотели граммов триста счастья прикупить, а здесь его не продают!

Милиционер: – Вы мне тут не шутите, случайностей у нас не бывает! ( Он тут же идет в атаку, привык расставлять ловушки.) Значит, вы увидели, что в офисе никого нет, и вы тут же начали искать то, что плохо лежит? Так я вас понимаю, молодые люди?

Юля: – Да я сама позвала в эту лавку моего друга, он художник, понимаете? Его работы даже на выставки берут. Все про эту лавку говорят, что здесь консультируют, ну мы и пришли! У него мама заболела, отец из семьи ушел! Это все я!

Саша: - Да перестань ты им душу раскрывать, они же человеческого языка не понимают!

Милиционер: – Значит, вы организатор нападения на этот офис?

Юля:- Да вы что? С ума, что ли сошли?

(Тем временем Виктор пытается незаметно уйти из лавки).

Любовь Михайловна: - Я поняла, вы пришли ко мне, а меня в этот момент не оказалось, но как же так, ведь я оставляла здесь Алину Алексеевну? Она-то куда делась?

Саша: - Она как раз спала в этом кресле, мы даже подумали, что именно она будет нас консультировать! (С большим сарказмом). Оказывается, консультации здесь устраивают совместно с милицией. Пошли отсюда, Юля!

Любовь Михайловна: – Постойте, объясните мне, кто тогда этот человек и почему вы дрались? (Виктор пытается уйти).

Милиционер: - Гражданин! А вас никто не отпускал!

Виктор: – Хорошо, я объясню, но не сейчас и к тому же только вам! (обращается к Любовь Михайловне) Думаете, я в драку кинулся случайно? Да ведь я подумал, что людей консультируют вот эти вот ребятки, правда, я почему-то не сообразил сразу, что они еще слишком молоды для такой работы. Хотел этому товарищу физиономию обновить, а оказывается, адресом ошибся, ты уж меня, парень, извини! Хозяйка этого заведения оказывается вы! Но женщин я не бью, это исключено!

Милиционер: - Раз поднял руку на человека, значит, уже и срок можешь схлопотать! Сейчас мы это запротоколируем.

Любовь Михайловна: - Костик, спасибо тебе! С Игорем Петровичем я все улажу, у него передо мной должок, так что я все постараюсь устроить, не переживай. А сейчас ты уж, пожалуйста, иди, это мои клиенты, и я сама с ними разберусь! (Он уже почувствовал свою власть и ему явно не хочется уходить). Да, я обещала твоей жене подарить какую-нибудь картину для дома, пожалуй, вот эта прекрасно подойдет! Нравится? Это чтобы достаток в хозяйстве доме был, только ее нужно повесить на кухне. Фрукты на кухне- это к изобилию. Я думаю, что твоей Светлане очень понравится!

Милиционер: - Спасибо, Любовь Михайловна! Такие подарки моя жена очень ценит. Сколько я вам должен?

Любовь Михайловна: - Это же подарок! Я потом тебе позвоню, ты мне как раз в четверг можешь понадобиться. Иди же!

Милиционер:- Хорошо, Любовь Михайловна! Надеюсь, граждане сделают соответствующие выводы! (Взяв под козырек, он неохотно ушел)

Любовь Михайловна: - Вы на него, пожалуйста, не обижайтесь, много ему нехороших людей в жизни встретилось, вот он и не верит никому. Ну и денек сегодня выдался, а давайте-ка выпьем чаю, да и познакомиться нам не помешает! Ведь все вы сюда не случайно пришли. Присаживайтесь, пожалуйста! Присаживайтесь, не стесняйтесь!

Саша: – Спасибо, мы сыты вашим гостеприимством! Чуть в милицию нас не загребли, и это все, вместо обещанного счастья! А вам, товарищ, (Обращается к Виктору) нужно в психбольницу обращаться, у вас с головой явно что-то не в порядке! Пошли, Юля! (уводит ее чуть ли не силой)

Юля: - Вы нас извините, но вы нам очень нужны были! До свиданья! (Уходят)

Любовь Михайловна: – Ну вот, ушли, и я даже не узнала, зачем они ко мне приходили! Ну а вы надеюсь, слегка поостыли? Я вас от милиции спасла и теперь вы мой должник! Рассказывайте, что я такого сделала, что вы меня теперь так ненавидите? И даже драку здесь устроили. В чем я виновата?

(Входит Нина Петровна, крупная женщина, лет 45, сразу видно, что она слов не бросает на ветер! Увидев Виктора, тут же бросается к нему).

Нина Петровна:–Слава Богу, ты цел? (Обращается к Любови Михайловне). Он ничего здесь не натворил? Витя, ну сколько можно? Ну что ты как ребенок? Тебе 36 лет, а ты все как мальчик! Боже мой, как же я устала, сколько же это может продолжаться, ведь у меня своя семья есть! Я ведь за всеми вами не набегаюсь! (тут же обращается к Любовь Михайловне). У вас случайно нет незамужней сестры или подруги? Мне его нужно срочно женить!

Виктор: – Да перестань ты меня сватать! Что ты опять выдумываешь? Бегаешь за мной как курица, рада женить меня на первой встречной, как мне это все надоело, оставь меня в покое! Я что, сам себе бабу не найду? Что ты меня выслеживаешь повсюду? (уходит, чертыхаясь на ходу, его сестра пытается его удержать, вернуть в офис)

Нина: - Погоди, говорю, вернись, ну я тебя прошу! Ай, да делайте что хотите!

Любовь Михайловна: - Послушайте, кто вы? Вы что, его родственница, что у вас случилось? Почему он к нам ворвался и стал разборки какие-то устраивать? Я так ничего и не поняла!

Нина: - Сейчас объясню, дайте только отдышаться. Виктор никого здесь не побил?

Любовь Михайловна: – Нет, не успел.

Нина: – Слава Богу! Боюсь я за него, брат он мой, а я ему вместо матери, так уж у нас получилось. У нас родители рано умерли, и мне пришлось нянчиться с ним с малолетства. Всегда я за него боялась, как бы не ушибся да не подрался, да не обидел бы кто!

Любовь Михайловна: - Так его Виктором зовут? Да, на победителя он совсем не похож!

Нина: - В каком смысле?

Любовь: - Ну, имя Виктор означает « победитель».

Нина: - А, вот вы о чем! Это он сейчас так стал выглядеть, никто из знакомых его просто не узнает. Тут я с вами согласна. А знаете, что я вам скажу, у нас очень трудно в стране с победителями. Раньше можно было стать Героем труда или ударником пятилетки, а сейчас с этим сложно. Герои сплошь какие-то подонки да насильники, про них все новости и все статьи в газетах. Телевизор хоть не включай. Вы вот тракториста или доярку по телевизору когда в последний раз видели?

Любовь Михайловна: – Тут я с вами полностью согласна, сегодня на экране, да, впрочем, и в жизни, другие герои в моде.

Нина: - Вот то-то что! Знаете, Виктор раньше таким работящим парнем был, механиком работал на заводе, мы им в нашей деревне очень гордились! Это уж потом такая жизнь пошла, что только за голову держись! Сначала зарплату на его заводе вовремя перестали выдавать, потом она стала такой маленькой, что и получать там было нечего. В конце концов, завод и вовсе закрыли! Дальше больше, работу стал искать, подрабатывал, где только мог. Он и по артелям ездил, даже старателем работал, золото мыл. К частникам потом устроился, а у них там тоже свои законы, волчьи, деньги за работу нужно было силой выбивать.

Любовь Михайловна: - Я вас очень понимаю, у меня много на памяти таких историй, я ведь тоже среди людей живу.

Нина: - Надорвался он, озлобился, потерял уверенность в себе, стал в рюмочку заглядывать, а из этого капкана, сами знаете, очень трудно выбраться. А ему нужно было семью содержать, к тому же ребенок в его семье появился. Сначала они с женой хорошо жили, а как опору-то потерял, тут все и завертелось, она от него уехала, не выдержала, и ребенка забрала. Вот тут он и вовсе растерялся!

Любовь Михайловна: - Видимо не очень крепкая у них была семья, раз так быстро все развалилось!

Нина: – Да разве наперед все учтешь, она была девушкой городской, все мечтала о чем-то своем, не пара они были! Он парень простой, бесхитростный. Говорила я ему, женись на деревенской, дом построим, хозяйство заведешь. Но не захотел он в деревне оставаться, да и работы на селе совсем не стало. Жизнь пошла у нас безрадостная, пить мужики много от безделья стали, вот он и подался в город. Тут и с Леночкой своей познакомился. А ведь у нас в селе его с армии хорошая девчонка дожидалась, любила его без памяти, а он не оценил! Может, поэтому судьба у него наперекосяк и пошла! Обидел он девушку, видно сейчас ему эти слезы и отливаются.

Любовь Михайловна: - Вот тут я с вами полностью согласна. Все хорошее и плохое к нам же возвращается!

Нина: - Вы меня, пожалуйста, извините, так наболело на душе! Я вам все это рассказываю, от дел отрываю, вам, наверное, совсем не интересно про чужую жизнь выслушивать? Странно, вижу вас в первый раз, а будто всю жизнь знаю. Как вас хоть зовут-величают, милая вы женщина? Разговариваю с вами, а познакомиться не удосужилась!

Любовь Михайловна: - Любовью Михайловной меня зовут.

Нина: - Хорошее у вас имя, вы, наверное, все о любви знаете? Сами-то замужем?

Любовь Михайловна: – Да есть у меня любимый человек, только он сейчас очень далеко.

Нина: - В тюрьме что ли?

Любовь Михайловна: – Типун вам на язык! (Постучала по столику). У него работа разъездная, по 6 месяцев дома его не бывает.

Нина: – Ну и хорошо, что так, а то я грешным делом подумала. Сейчас в России с мужиками дело плохо обстоит, одни в тюрьме, другие на игле, а третьи утопили головушку в пиве да вине. Так что настоящих мужиков по пальцам пересчитать можно. Семью не с кем заводить. Отнимаю я, Любовь Михайловна, ваше время, все не знаю с чего наш разговор - то начать.

Любовь Михайловна: - Так вы своего имени мне еще не назвали, а я вроде как представилась.

Нина: - Ой, вы меня уж простите! Меня Ниной Петровной зовут, мы с вами почти ровесники, так что зовите меня просто Ниной.

Любовь Михайловна: - Очень рада с вами познакомиться, Нина! Правда я пока так ничего и не поняла, почему ваш брат пришел ко мне с претензиями? Какая тут связь?

Нина: – Сейчас постараюсь объяснить. Вы вот такое дело придумали, необычную лавку открыли, даже назвали ее «Лавкой счастья», к вам, говорят, многие приходят за помощью, совета спрашивают, как им дальше жить. И вот Виктор считает, что именно вы виноваты в его разводе, хотя это, конечно, глупости, дело тут не в вас!

Любовь Михайловна: - Откуда у него появилась эта мысль? Я ведь сегодня видела его в первый и может быть в последний раз! Я никого никогда не разводила, но честно признаюсь, с моей помощью, нашли свое счастье многие люди! Что-то я устала, давайте хоть чаю попьем что ли, иначе просто во всем запутаться можно. Включите, пожалуйста, чайник! ( подошла к колокольчикам, потрогала их, они зазвенели).

Сегодня здесь накопилось много отрицательной энергии, это всегда ощущается, когда в каком-то месте очень ругаются! Люди приносят с собой столько агрессии и злобы, что в помещении становится просто нечем дышать, когда колокольчики звенят, плохая энергия рассеивается. Может вы замечали, как приятно слушать перезвон колоколов? Все это не случайно!

Нина: – Как интересно, никогда об этом не слышала! А знаете, у вас здесь очень уютно и звон у колокольчиков очень мелодичный, даже на душе как-то полегче стало.

Любовь Михайловна: - Вот и хорошо, чай уже вскипел, возьмите себе чашечку!

Нина: – Я у вас с удовольствием чаю выпью, очень я перенервничала со всей этой историей. (Пьют чай). Хорошо у вас здесь и чай очень ароматный.

Любовь Михайловна: – Я рада, что вам нравится, ко мне многие заходят просто так, иногда ничего не покупают, но уходят все же успокоенные, некоторым людям ведь и поговорить не с кем! (Раздается звонок, Любовь Михайловна говорит по телефону). Да, еще работаем. Я же говорила, что вам парусник нужно купить в офис, тогда и новые контракты появятся. Да и про красный коврик перед входом не забудьте, это нужно сделать обязательно! Гарантируем, это уже веками проверено! Хорошо, приходите! (Уже к Нине). Ну и о чем же вы задумались? Не знаете с чего начать? Рассказывайте про вашего брата, может я смогу ему все же чем-нибудь помочь. Не могу я видеть, как люди мучаются.

Нина: - Не знаю, с чего и начать, поймете ли вы меня?

Любовь Михайловна: – Да вы не тушуйтесь, говорите, как есть! Кстати, вы спросили, нет ли у меня сестры? Сестры нет, но у меня есть на примете очень хорошая женщина. Я правильно поняла, он давно в разводе? Слушайте, а вдруг она ему понравится? Она очень одинока, но ей почему-то все время не везет в любви. Никак не может она забыть одного парня, которого очень любила в юности. Может поэтому, у нее все и не клеится? Не расставшись с прошлым, трудно строить будущее. Ну вот, опять мы отвлеклись, давайте все же вернемся к вашему брату.

Нина: - Вы, Любовь Михайловна, простите Виктора, просто он совсем растерялся в этой жизни! Все время грозился вашу лавку разгромить. Я ведь не случайно к вам сюда прибежала. Глупый, все никак понять не может, что сам он в своих бедах виноват. Любовь Михайловна, может, вы помните, женщину, которая к вам приходила на консультации, ее звали Леной. Ее еще в городе называли итальянкой?

Любовь Михайловна: – Вы спрашиваете про Лену Самойлову? Конечно, помню! Эта история тогда многим в городе запомнилась, а кто вам Лена приходится? Неужели она бывшая жена Виктора?

Нина: - Вы не ошиблись. Я знаю, что в то время она к вам часто забегала! Вы ей еще посоветовали купить в вашей лавке картину с видами Италии. Она на нее частенько смотрела, все мечтала о чем-то своем. Вся родня и знакомые над ней тогда посмеивались!

Любовь Михайловна: – Хорошо помню, да она сама ее и выбрала среди всех картин. Это были виды Италии!

(Луч падает на картину, украшающих офис, она висит почти в центре). И вот уже эта же картина, а может похожая на нее, украшает центр другой комнаты. Декорации меняются, звучит фоном незатейливая итальянская мелодия. Мы в комнате Лены и Виктора, действие возвращается на три года назад. Обычная обстановка: столик, два кресла, сразу видно, что у семьи небольшой достаток. Много книг, каких-то дисков и художественных альбомов. Лена говорит по телефону).

Лена: - Галка, ну что ты натворила, ну что я буду им говорить, это же курам на смех, сижу без работы и учу итальянский язык! Кто тебя за язык тянул! Ну все, с минуты на минуту подъедут, а я еще даже не готова. (Начинает лихорадочно прибираться в комнате, звенит дверной звонок).

(На сцене появляется съемочная группа, состоящая из журналистки и оператора, они, как все телевизионщики, быстро ориентируются на местности и сразу же берут быка за рога, журналистка и подавно ведет себя совершенно свободно, и, можно даже сказать, бесцеремонно).

Журналистка: – Здравствуйте, Лена! Ну, я очень рада встрече с вами! Сегодня таких героев еще поискать, так что успех мы вам гарантируем!

Лена: – Ой, что вы, какой из меня герой? Таких безработных в нашем городе уже тысячи. Мне так неудобно, это все Галка придумала, я ведь итальянский еще только учу, одна надежда, что мне удастся найти работу! Что мне говорить-то?

Журналистка: – Об этом не беспокойтесь, все, что надо, мы сами скажем, ваша задача только добавить! Так, а снимать мы будем вот в этом углу! (Оператору). Шторку закрой! Лена, встаньте-ка вот сюда, а сейчас сядьте и голову вот так ко мне поверните! Хорошо, угу, есть у вас другая кофточка, нужно поискать что-нибудь посветлее. Поищите, вы у нас так сказать символ надежды! (Лена пошла в другую комнату, приходит в другой кофте, журналистка смотрит на нее пристально, словно художник на мольберт, распускает ей волосы. На ходу поправляет провод, отодвигает штору, что-то говорит оператору). Цветок давайте пододвинем, фон славный получился, Вы у нас будете великолепно смотреться на этом фоне, картинка очень даже славная получилась. (Оператору) Не забудь набрать крупнячков.

Оператор: – Ирина, я сам все знаю!

Журналистка – Вы всегда все знаете, а как монтировать начнем, так и брать нечего! (уже снова ей) Лицо хорошее, глаза голубые, так Леночка, время у нас ограничено, но глазки нужно сделать ярче, да и губы можно чуть-чуть оживить. Вы у нас в кадре должны быть просто красоткой! ( Лена все время пытается что-то сказать, но ее никто не слушает и постепенно уже и она вовлекается в этот водоворот).

Оператор (молча делает свое дело, устанавливает свет, выбирает ракурс):- Я готов, начнем?

Журналистка: - Так, посмотрим! (Смотрит в глазок камеры, ей что-то не нравится, подходит, передвигает цветок, ставит лампу на другое место). Вот так, пожалуй, будет лучше! Леночка, вы ни о чем не беспокойтесь, у нас же есть монтаж, а это великое дело! Скажите что-нибудь по-итальянски!

Лена: - Грацие Милле! (Говорит фразу на итальянском).

Журналистка: - А как это переводится?

Лена: - Большое спасибо!

Журналистка: - Класс! Все просто ахнут, вы для меня находка! Так, давайте начинать, у нас времени в обрез. Все будет просто отлично. Ведь для вас, что сейчас самое главное? Чтобы после этой передачи вы устроились на работу. Вы ведь как я поняла, работали в связи? Это что, на почте что ли?

Лена:- Я работала на телефонной станции, а потом всех стали сокращать, ну вот я и попала под эту волну.

Журналистка (оператору):- Пиши! (Опять обращается к Лене). Так-так, я вас слушаю! И что вы стали делать, когда вас сократили?

Лена:- Как и все, я стала ходить в центр занятости, они давали мне адреса с вакансиями, но когда я приходила по этим адресам, то место обычно бывало занятым! Или такие условия предлагают, что согласиться на это предложение равносильно самоубийству. К примеру, предлагают работу в ночном киоске, где нет никакой охраны. Вот и хожу в этот центр, только время зря теряю.

Журналистка: - Ну а муж? Вы же замужем? Муж-то у вас работает?

Лена: – Конечно, работает, он очень хорошо работает! Он работает на заводе, но там людям вот уже три месяца не выдают зарплаты. Бывает, конечно, что-нибудь иногда и дадут, рублей по пятьсот, раз в месяц, но этого так мало. Только за телефон и хватает заплатить. А у нас ребенок, в школу уже пошел, его же кормить нужно, одевать, расходов очень много, хотя мы не транжирим. К примеру, в прошлом месяце мужу на заводе зарплату выдали стеклом, посудой разной. У меня вся квартира посудой завалена, одних салатниц уже штук тридцать накопилось, представляете? Приходиться даже к поездам ходить, продавать это стекло пассажирам. Таких, как мы, милиция к тому же гоняет, это же незаконно, надо иметь документы на предпринимательскую деятельность. Да и мне как-то стыдно заниматься всем этим, я вот так платком замотаюсь и стою на станции. Боюсь кого-нибудь из знакомых встретить! Муж хотел перейти на другое предприятие, но там такая же картина, там трикотажными изделиями зарплату выдают, кофтами, носками. Мы иногда на перроне со своими же и обмениваемся. Между прочим, носки даже лучше берут! Ой, вы только про это ничего по телевизору не говорите, а то городок у нас маленький, его сразу же с работы уволят.

Журналистка: - Слушайте, вы такие ужасы рассказываете, неужели у нас все так плохо? (Оператору) Нет, Артур, ты прикинь, да, носки вместо денег! А чего это наши в новостях, про такое дело не снимали, странно!

Лена: - Да кто же про это вам расскажет, это же сразу с работы вылетишь, вот все и боятся!

Журналистка: - Неужели все так плохо?

Лена: – Да если честно сказать, хуже уже и некуда! Смотришь новости по телевидению, а там все про Париж да Куршавель, словно мы не у себя в стране живем! А про наши проблемы нигде не говорят!

Журналистка:- Это, Леночка, вам так кажется, что не говорят, говорят, конечно, да только все стараются острые углы сгладить. Высокому начальству лучше про это проблемное и не напоминать! Вокруг итак сплошной негатив, этот мрак уже весь эфир заполнил через край. Мы ведь тоже Леночка люди, нам тоже хочется снимать что-то хорошее светлое и радостное, а снимаем сплошь побои, убийства да аварии, да брошенных детей. Домой приползешь и уже, даже есть не можешь, трупы перед глазами стоят. Так что лучше мы сделаем материал про вас, таких как вы еще поискать, безработная женщина, мать семейства учит итальянский язык, это же нонсенс! Безработные от отчаяния обычно пить начинают! Вы можно сказать на сегодня, наш луч света в темном царстве!

Лена: – Ой, ну вы скажете тоже! Нашли луч! Я такая же, как все, а если честно, мне от всего происходящего иногда просто плакать хочется. Почему этой жизни не видят там, наверху?

Журналистка: - Ну знаете, Леночка, вы наверное, не совсем понимаете, где у нас верх, а где низ! Верх очень высоко, оттуда, все что под ногами ползает не разглядеть.

Лена: - А мы ведь порой не можем и за квартиру вовремя заплатить. Хорошо, что я шитьем немного подрабатываю, соседкам кофточки-юбочки иногда сошью, на это и живем. Но опять же, мои клиенты люди безденежные, порой сошьешь вещь, и ждешь месяцами, когда человек деньги отдаст. У всех сейчас сплошные неплатежи да кредиты! Ой, да я не жалуюсь, лишь бы сын был здоров, да мне на работу устроиться, уж как-нибудь проживем! Мы уже ко всему привыкли. Гвозди начнут выдавать вместо зарплаты, будем гвоздями брать, куда их только заколачивать?

Артур: - Да сразу уж в крышку!

Журналистка: – Тьфу на тебя! Ну и тема у нас пошла. Да, но вот что удивительно, вы ведь все боитесь на камеру правду сказать! Может поэтому мы все так и живем, словно в какой-то яме?

Лена: – А разве мы можем что-то изменить? Я вот раньше часто правду говорила, у нас там, на службе много чего творилось, вот после этой правды я теперь ищу работу, а кто смолчал, тот остался на месте. Теперь живу на пособие.

Журналистка: – Так, эту тему можно часами обсуждать, расскажите-ка мне лучше про Италию! Это так необычно сегодня, вы человек такой простой профессии, с чего это вдруг у вас появилось желание изучать итальянский язык? Все зациклились на английском, а вот итальянский это редкость. ( махнула оператору) Запись! Лена, скажите, пожалуйста, с чего началась ваша любовь к Италии, как вы стали изучать итальянский язык?

Лена: - Ой, вы уже снимаете? А вдруг я что-нибудь не так скажу?

Журналистка: - Не волнуйтесь, Лена, все вы так скажете! У вас все прекрасно получается! Давайте еще раз! Начнем к примеру с музыки, с вашего увлечения музыкой.

- Я вижу у вас тут много дисков, вы любите итальянскую музыку?

Лена: - Очень люблю!

Журналистка: - Может вы еще и поете? (Та кивнула головой). Спойте что-нибудь!

(Наша героиня вдруг осмелела и словно погрузилась в другой мир, запела какую-то грустную песенку о любви на итальянском языке, и получилось у нее так дивно, что все просто замерли, а камера тем временем пишет, оператор от души снимает, журналистка сидит открыв от изумления рот, та еще картинка получается!).

Лена: - Я всю жизнь мечтаю об Италии, если бы вы знали, как бы я хотела хоть одним глазком увидеть Рим! Знаете, мне этот город снится ночами, и я так хочу пройтись по его улочкам, почувствовать его аромат, мне кажется, что там живут необыкновенно добрые и красивые люди. Может, я в какой-нибудь другой жизни была итальянкой? Ведь говорят же, что такое в этой жизни бывает! А здесь, в нашем городе мне не с кем разговаривать, итальянцы, к сожалению, у нас не живут! Я могу слушать итальянскую речь часами, правда, пока только лишь на дисках! Если бы я только могла найти хоть какую-нибудь работу, я была бы очень счастлива! Работать я могу, но мне нужна зарплата, с которой я могла бы откладывать каждый месяц хоть чуть- чуть, чтобы исполнилась моя скромная мечта. Все надо мной смеются, особенно на прежней работе. Странные говорят у тебя мечты. У нас порой и хлеба не на что купить, а ты об Италии мечтаешь! Я не обижаюсь, люди они все конечно, неплохие, просто живут трудно, поэтому и злятся. Скоро осень и нужно купить капусты на засолку, а я об Италии думаю. Ой, простите, я не о том говорю, вы это, пожалуйста, не снимайте!

Журналистка: - Какая капуста, какая засолка, вот жизнь а? Нет, я сейчас буду плакать, обалдеть! Нет, такое только присниться может! (Оператору) Ты снял? Про капусту снял? Так этот материал даже резать не нужно, пойдет весь, от начала до конца! (Лене). Да, вы меня просто сразили, вам, наверное, действительно нужно жить не в нашем городе, а вы тут капусту солите. Лена, скажите на финал, еще что-нибудь, хоть одно словечко на итальянском!

Лена: – Арриведерчи! Это значит « до свидания!».

Журналистка - Атас! Ну, все, спасибо! Лена, в эфире вы будете в эту субботу, смотрите передачу по нашему каналу в программе «Горизонт». Как раз будет передача про безработных! А вообще не унывайте, это же чудесно, что у вас такая мечта есть, это не каждому дано о таком мечтать, да еще в вашем положении. (Оператору). Возьми несколько общих планов, картины, книги диски, ну сам знаешь!

Лена: - Вы знаете, мне как-то в последнее время даже легче жить стало, и знаете почему? Когда мне грустно, я вот на эту картину смотрю, на ней Венеция, каналы, веселые гондольеры в лодках. И я так ясно себя там представляю, как будто я среди этих итальянцев живу! Мне это очень помогает! Знаете, эту картину я купила в одной чудной лавочке, она находится, совсем рядом с нашим домом, в конце улицы. В ней торгуют экзотическими сувенирами, и даже помогают советами, как исправить что-то в жизни с помощью разных предметов. Называется этот магазинчик « Лавкой счастья!», представляете?

Журналистка: - Не слышала про такую лавку, а что там за советы дают? (Оператору) Ты это не пиши! Вот и еще один материальчик для сюжета наклевывается. Лена, а что они вам такого насоветовали, что вам жить стало легче?

Лена: - Посоветовали сделать совсем простые вещи: купить карту Италии, альбомы с картинками, словари, разговорники. Чтобы мечта исполнилась, нужно по возможности окружить себя предметами, которые каким-то странным образом помогают исполнить любое заветное желание человека! Все оказалось просто, Италия от нас далеко, но для меня она теперь совсем рядом. И мне это помогает жить! Знаете, фэн-шуй творит чудеса!

Журналистка: - Леночка, да вы у нас просто сказочница, верите в фэн-шуй, а по-моему, чудес в нашей жизни уже не бывает!

Лена: - Ну вот, вы тоже смеетесь, а я, между прочим, стала замечать, что после того, как я купила все эти картинки и альбомы, у меня стало многое меняться в жизни в лучшую сторону!

Журналистка: -Да, уж куда лучше, работы лишились, живете на пособие, лучше и быть не может! Да еще мужу салатницами зарплату выдают. Кто такое выдержит?

Артур: - А вот тут ты, Ирина, совсем не права! Те же китайцы, к примеру, советуют, при трудных жизненных обстоятельствах плыть по течению, а не бороться с ним! А уж течение вынесет к спасительному берегу. Так что, Лена, вы на правильном пути, и у вас все должно получиться, вы обязательно своего добьетесь!

Лена: - Спасибо вам за добрые слова, я рада, что вы хоть над этим не смеетесь!

Артур: – Да как это можно! Знаете, вы очень красивая девушка и мне кажется, итальянцам такие женщины должны нравиться! Да я думаю, что вас и наши соотечественники не могут не заметить!

Журналистка: - Ладно, Артур, не умничай и глазки Леночке не строй! (Леночке, со смехом). Он у нас такой ловелас, ни одну красивую девушку не пропустит. Давай, Артур, поскорее сворачиваться, а то нас тоже с работы отправят по течению! (Обращается к Лене) Лена, у нас времени как всегда в обрез, поэтому пока мы тут собираемся, вы мне ответьте еще на несколько вопросов, так сказать не для камеры. ( Разглядывает свои записи). Почему вам, к примеру, не захотелось увидеть Париж? Все обычно мечтают о Париже.

Лена: - Просто я в детстве увидела один фильм про Италию и вот с тех пор как будто заболела. Живу как во сне, днем на работе про Италию думаю, дома обед варю, а сама в словарь заглядываю, как, к примеру, на итальянском будет свекла или картошка! Вам, наверное, смешно, муж меня тоже не понимает, смеется надо мной. А мне хочется заработать немного денег и поехать мир посмотреть, но разве это возможно при нашем положении? На работе тоже все надо мной хихикали, пальцем у виска крутили. А уж теперь, после того как я осталась без работы, о поездке в эту страну мне и вовсе приходиться забыть!

Журналистка: - Ни в коем случае! Совсем тошно будет. Знаете, что самое страшное в нашей жизни? Наши люди разучились мечтать, а когда перестаешь мечтать, то теряешь надежду, и тогда уж точно приходишь к полному краху. Главное, не унывать и продолжать двигаться вперед! Вы же знаете, люди способны на многое! Вы молодец и свою Италию еще увидите! А сейчас самое главное, работу вам с помощью нашей передачи найти. Ну, мы поехали, до свиданья! Если будет что-то интересное, всегда обращайтесь! (Отдает ей визитку).

Лена ( вручает телевизионщикам по коробочке): - Это вам на память обо мне, здесь салатницы, которые Виктору на заводе выдают! Возьмите, они очень красивые и не отказывайтесь, пожалуйста! Не обижайте меня! У меня их уже штук тридцать скопилось, хватит на все случаи жизни. Пэр фаворе! (Ит.) (Пожалуйста!).

Оператор (целует ей руку, она ему явно понравилась): – Вас забыть невозможно! Грацие Милле! Большое спасибо, кажется так?

Журналистка: - Ого! Ну что я про него говорила! А за салатницы, отдельное спасибо, они нам действительно еще пригодятся. Арриведерчи! (И все засмеялись, глядя друг на друга, так бывает!).

(Действие происходит на авансцене.)

На сцене Ирина и Артур.

Журналистка: - Как ты сразу хвост распускаешь, только смазливую мордашку увидишь, так тут тебя уже не остановить!

Артур: - Ревнуешь?

Журналистка: - Да вот еще! Ладно, давай стендап запишем, а то скоро за нами машина подъедет. (Готовится к съемке, что-то быстро пишет в блокноте)

Артур: - Готов. Начали!

Журналистка: - В нашем городе уже тысячи безработных, цифры статистики за последнее полугодие не могут не пугать своим стремительным ростом. Предприятия закрываются, а зарплату рабочие не могут получить в течение нескольких месяцев, а если и получают, то в виде вот таких салатниц, которые производятся на этих же заводах и фабриках. Социальная напряженность нарастает каждый день, но даже при такой ситуации у нас появляются люди, которые не сгибаются под ударами судьбы. Сегодня героиня нашей передачи Елена Самойлова.

(Свет постепенно уходит, и мы видим лишь одну Лену, она поет итальянскую песенку о жизни, любви, и может, о своей мечте. Освещение меняется, и вот уже перед нами те же декорации, которые мы видели в начале нашей пьесы. Так же нежно и мелодично поют колокольчики, мерцают кристаллы, здесь стало еще уютнее, словно что-то изменилось).

Любовь Михайловна: - А вы знаете, она была очень славной и милой девушкой, жаль, что ваш брат ее не оценил!

Нина: - Скорей всего, он понимал, что не по себе сук срубил! Ему нужно было жениться на простой женщине, а он себе царь – птицу отхватил.

Любовь Михайловна: - Вся эта история закончилась тем, что после этой передачи итальянцы пригласили ее работать в Москву, приглянулась она директору фирмы. Странное стечение обстоятельств, сроду у нас в городе не было итальянцев, а тут как раз в рамках каких-то коммерческих программ проходила в этот месяц выставка итальянских товаров. Именно в этот вечер представитель их фирмы посмотрел передачу про Лену, ну а про все остальное вы уже знаете.

Нина: - Мне все немного по-другому рассказывали.

Любовь Михайловна: - Люди иногда из зависти наплетут не весть что, а мы и верим! Уехала она не раздумывая, шансов найти работу в нашем городе у нее не было, а Виктор, брат ваш, тогда сильно куролесил, мне Лена тоже об этом рассказывала.

Нина: - Да, поехали наши бабы на заработки на чужую сторону, вот мы до чего дожили нынче! Когда Лена с жильем устроилась, за ребенком приезжала, она его у своей матери оставляла, как раз учебный год в школе закончился. Она его с собой звала поначалу, а он же мужик, его тогда сильно задело, что она без его помощи смогла устроиться. Наотрез отказался ехать, ну а уж потом и на развод они подали. Вот такая у них жизнь получилась. Ее я не виню, она ведь долго терпела и его загулы и безденежье, а потом видать стало невмоготу. Помогли, видно, ей ваши картинки с видами Италии, это я вам говорю без всякой обиды! Вот уж три года как она живет в Москве.

Любовь Михайловна: – Вы не все знаете, Нина! Лена теперь не в Москве, она уже в Италии!

Нина: – Как в Италии? Она что же, там работает?

Любовь Михайловна: - Она вышла замуж за итальянца, совсем недавно у нее родилась дочка, ее сын тоже с ними.

Нина: - Да, вот это новость! Вот значит, как вышло. Все верно, от судьбы говорят, не уйдешь! Давно уж нужно было и Виктору как-то определиться! Разошлись, значит их пути-дорожки!

Любовь Михайловна: – Да, разошлись. Живет на Сардинии, муж работает простым рабочим, есть правда у нее свой небольшой бизнес. Это мне рассказала ее сестра, она недавно у нее в Италии гостила, после этой поездки ко мне заходила, подарок мне от нее передала. (Подходит к одной из полок, достает красивую раковину.) Послушайте, как шумит в ней море!

Нина ( приложила к уху раковину):- И правда, море шумит, ну надо же! Исполнилась, значит, ее мечта, а ведь все над ней тогда смеялись! Вот расскажи кому-нибудь эту историю, так ведь не поверят, скажут, сказки рассказываешь!

Любовь Михайловна: - Если чего-то сильно желать, то желание так или иначе, в конце концов, исполнится! (раздается звонок, Любовь Михайловна поднимает трубку.) Да, Лариса, я вас слушаю. Нет, вам в этом месте нужно аквариум поставить. Конечно, заходите, я вам для офиса кое-что подобрала.

Нина: - Ну спасибо вам за терпение, засиделась я у вас тут, слушали вы про нашу жизнь, сочувствовали, а ведь у вас и своих дел невпроворот. Вон сколько звонят вам, всем видно счастья хочется, а разве вас на всех хватит? Сами- то вы хоть счастливы?

Любовь Михайловна: - Я занимаюсь любимым делом и для меня это самое главное в жизни. Ну а если люди выходят из моей лавки с желанием изменить что-то в своей жизни, значит, живу я уже не напрасно.

Нина: - Ну и хорошо, коли так, у некоторых и этого нет. Ну, до свидания, добрая вы душа, дай Бог, еще когда-нибудь свидимся! А сейчас пойду я, мне ехать уже пора, а не то на рейсовый автобус еще опоздаю, следующий-то только в четверг пойдет! Так я и не узнала, как вы это делаете, что у людей мечты вдруг сбываются. Надо нашим в деревне подсказать ваш адресок, а то народ нынче совсем приуныл. Только одно обидно, желания у всех какие-то примитивные, о душе мало кто думает, живут, лишь бы день прошел! Мужики деревенские желают, чтобы водки больше выхлестать, бабы тешат себя надеждой, что мужья вдруг пить бросят, так и живем! А Виктора вы простите, не со зла он это!

Любовь Михайловна: – Забудем об этом! А раковину возьмите себе, Лена была вам не чужой! Будете слушать шум моря и рассказывать всем, про эту историю, может и у ваших жителей появятся более высокие мечты! Ну, всего вам доброго!

Нина: - Спасибо.

( Нина пошла к выходу и в дверях столкнулась с Алиной, та извинилась. В руках у Алины бутылка шампанского, коробка конфет и, конечно, жаба.)

Алина: – Ой, извините меня, пожалуйста! Здравствуйте! Любовь Михайловна, вот пришла прощения у вас просить. Лавку мне пришлось тогда без охраны оставить. Надеюсь, урона я вам никакого не нанесла? Любовь Михайловна, вы на меня не сердитесь?

Любовь Михайловна: -Разве на вас можно сердиться! Все тогда обошлось!

Алина: - Жабу я вам навсегда теперь возвращаю, вы же мне сказали, что нельзя получить от жизни все сразу. Я с вами совершенно согласна! В деревню я свою решила вернуться, здесь меня уже ничего не держит. Там у меня родители совсем старенькие, друзья- одноклассники. Я вам очень многим обязана, Любовь Михайловна! Вы научили меня смотреть на свои поступки по-другому, благодаря вам я стала относиться к себе строже, а ведь раньше жила, словно слепая. (Нина подходит ближе к Алине, разглядывает ее пристально.)

Нина: - Алинка! Ты что ли? Не узнать тебя совсем, городская стала, на наших деревенских девок совсем не похожа. Не заговори ты сейчас, я бы тебя не признала. Это сколько же лет-то прошло, как ты уехала, лет 8 или десять, да нет, пожалуй больше десяти?

Алина: - Тетя Нина? Как вы-то здесь оказались? Никак не ожидала вас в этой лавке увидеть! Тоже за счастьем пришли?

Нина: - Да случайно я здесь оказалась, какое там счастье, у меня теперь одни заботы, да еще вот скотина теперь на мою шею навязалась.

Алина: - Вы же обычно в город только по делам ездите, на рынок и обратно. ( Обращается к Любови Михайловн). Мы из одной деревни, надо же, где встретиться пришлось. Как живете-то, давно я у вас не была.

Нина: – УДа по-разному живем, я вот теперь фермерством занялась, хозяйство на меня свалилось большое, в город твой езжу часто, бумажки всякие сдаю, ох и волокиты у нас с этим делом! Дай я хоть тебя обниму, ты мне вроде как не совсем чужая. Помнишь, как я тебя за Витьку нашего хотела сосватать? А он дурак, в город подался, упустил свою счастливую судьбу!

Алина: - Да помню я все, хотя очень хотела бы забыть, правда забыть его все не получается!

Любовь Михайловна: - Вот так встреча вышла, я вижу, вам есть о чем поговорить. А знаете что, вы тут побеседуйте, а я на несколько минут вас покину, мне тут рядом нужно кое-куда заглянуть. Алина Алексеевна, вы мою лавку теперь уж не оставляйте без присмотра, договорились? Я скоро вернусь! (Уходит).

Алина: - Спасибо, Любовь Михайловна!

Нина: – Ну, как живешь-то? Как тебе в городе? Замуж-то все еще не вышла?

Алина: - Ой, тетя Нина! Не хочу я об этом говорить, все мне этот вопрос то и дело задают. За кого замуж-то выходить? Мы живем как в пустыне, вокруг никого, хоть кричи. Да и возраст уже ушел, тридцать пять это не двадцать! Сегодня в моде девицы с голым пупком, с сигаретой в зубах и бутылкой пива в руках. Пробовала я найти себе человека, да все впустую. Придешь с подружками в ресторан, а там такие же одинокие бабы сидят, потанцевать не с кем! По путевкам туристическим ездила, даже по маршрутам ходила сложным. На высокие горы забиралась, представьте? Так и там, в горах, одни тетки вокруг костров сидят, утреннюю зарю встречают. Теперь я уже привыкла жить одна, смирилась, и таких как я, очень много. И что только правительство думает! (Засмеялась). Нам одиноким на десерт остаются только женатые, а они сами понимаете, всегда на часы смотрят, такая вот личная жизнь! Чужое оно и есть чужое, и зариться на него, не надо!

Нина: - Повзрослела ты, Алинка! Много чего пережила?

Алина: - Много, тетя Нина! Да что было, то было и быльем поросло! Я, тетя Нина, может и замуж, потому вовремя не вышла, что всех парней с Виктором, вашим братом, все время сравнивала. Все хотела найти на него похожего, только вот за все эти годы так и не нашла! Второго такого видно нет на белом свете.

Нина: - Алинка! Так ты что же, все еще любишь Виктора?

Алина: - Люблю, тетя Нина и ничего с этим не поделаешь! Только он ведь, женатый у вас, а я на женатых, претендовать не имею права.

Нина: - Ой, дева моя! Так ты видно и впрямь давно у нас в деревне не была, последних новостей не знаешь. Хотя все сейчас живут сами по себе, моя хата с краю, ничего не знаю. К тому же твои старики и вовсе за речку переехали на самую окраину, до них слухи долго идут.

Алина:– А что случилось-то? Тетя Нина, вы меня только не пугайте! С Виктором все в порядке? С ним ничего не случилось?

Нина: - Да будет тебе, не пугайся! Случиться-то случилось, да только, враз не расскажешь, ты меня не поняла!

Алина: - Он заболел, попал в тюрьму?

Нина: - Тьфу на тебя, да жив он, еще как жив!

(Входит Виктор, в руках у него цветы и небольшой чемодан).

Виктор: – Да жив я, жив! (Он еще не видит Алину) Вот зашел извиниться перед хозяйкой, думал тебя я уже здесь не застану. Хотел сразу же на станцию ехать, видишь, даже чемодан свой собрал, уговорила ты меня, переезжаю я! Потом решил сюда заглянуть, неудобно как-то все получилось! А ты все еще здесь, а где же тогда начальство? (Оглядывается и видит Алину). Ты? Вот так встреча, столько лет прошло, даже не верится, а я тебя искал все эти месяцы. Волосы обстригла, тебе идет. Я и к Комарову заходил, он же с тобой долго работал, сказал мне, что ты уволилась, а адреса не оставила, надо же, я просто глазам своим не верю!

Нина: - Нет, ну кому ведь скажешь, так точно не поверят! Чтобы из одной деревни, да все вдруг разом в одном месте встретились после стольких лет! Это просто чудо какое-то! Ну что ты стоишь как чурбан, ну обнимитесь вы, что ли! Витя, чего ты оробел-то, раньше за тобой я этого не наблюдала!

Алина: – А ну как мы обниматься – то начнем, а тут вдруг и жена объявится, вот тогда посмотрим, кто в какой угол побежит! Ну а пока она не объявилась, можно, я все же дотронусь до тебя, а то буду думать потом, что ты мне приснился! (Подходит к нему, дотрагивается до его волос, бережно проводит по щеке рукой. Нина тем временем уходит вглубь лавки, чтобы не мешать бывшим возлюбленным, букет из его рук падает, цветы рассыпаются целым веером. И стоят они, словно в поле две березки).

-Если бы ты знал, как я мечтала встретить тебя на улочках нашего города, но ты всегда почему-то ходил другими дорогами! А я ведь и в город этот переехала только из-за тебя, все на что-то надеялась. Потом правда поняла, что все мои мечты напрасны. Хотела тебя забыть, да никак не получалось! Вкус твоих губ, твою улыбку, цвет твоих глаз. (Обнимает его, долго целует, смотрит на него, и, кажется, он и сам онемел от ее объятий и поцелуев).

Нина: – Я ребята, пожалуй, пойду, не буду вам мешать! Слушай, Алина ты же пришла сюда с шампанским! А может самое время кричать «горько»! Ну, целуйтесь же! Горько! Горько!

Алина: - Не тот случай вышел! Ему уже однажды кричали «горько!», только вижу, не больно-то сладко Витеньке после того свадебного «горько!». Мне чужого не надо! ( Заплакав, убегает. Виктор стоит, словно окаменев).

Нина: - Слушай, вот мы балбесы! Она же ничего не знает! И я тоже дура деревенская, полезла с этим «горько!». Ну что ты возьмешь с меня? Витька, беги за ней! Любит она тебя, беги! Да что ты стоишь как истукан, ведь опять упорхнет твое счастье!

Витя: – Бегу! Только бы она чего не натворила! Думаешь, правда любит? (Убегает). Алина! Алина!

Нина: - Беги! Эх, недотепа! (Бежит вслед) Витя! Витя! Да скажи ей, что ….

Сцена пуста.

Входят наши давние знакомые, Юля и Саша, у Саши в руках большая сумка. В их отношениях произошли явные перемены. Кажется, он стал относиться к ней гораздо нежнее…

Саша: - Нет, в этой лавке все время происходят какие-то странные вещи! Посмотри, здесь опять никого нет! Этого просто не может быть, кто-то же здесь бывает хоть иногда? Цветы на полу… Где же хозяйка этого счастливого местечка? Но опять же, ты видела, как сначала отсюда выскочила наша знакомая дамочка вся в слезах, правда почему-то без жабы, потом этот мужик, с которым мы тогда чуть не подрались! А эта тетка, которая чуть не сбила нас с ног? Значит, что-то здесь все же иногда происходит, но вот что?

Юля: - Нет, а самое главное-то ты заметил? Заметил, как этот дядька на руки ее схватил и кружить стал? А ты вот меня на руках никогда еще не носил!

Саша: - С этого дня обещаю, каждый день буду тебя на руках носить!

Юля: - Да ты просто обязан меня носить на руках! Между прочим, я всегда тебе удачу приношу! Выставка твоя состоится через три месяца, это раз…

Саша:- Мать выписали из больницы и вернулся отец, это два! И самое главное, это три!

Юля: - А что же три?

Саша: - А три, это то, что я понял, что ты мой счастливый талисман и я тебя, кажется ….

Юля: - Ну продолжай, пожалуйста!

Саша: - А ты не догадываешься?

Юля: – Конечно, нет! (игриво).

Саша: - Я не хочу бросаться словами. Лучше открой сумку и посмотри!

Юля: - (разглядывает небольшие картины в рамках.) Сашка! Ты гений! Мне очень, очень нравится. Все так здорово! Нет, ты правда, талантливый! Особенно вот эта работа, она получилась такой необычной! И название очень запоминающееся - «Слезы Вселенной». Какая-то игра предметов и везде в центре двое, он и она! Слушай, мне кажется или это действительно так, она чем-то похожа на меня?

Саша: – Узнала себя? Да, на всех моих работах ты, ведь именно благодаря тебе я снова взялся за кисть! Но пусть это будет нашим маленьким секретом, договорились, Юльчик?

Юля: – Спасибо тебе! Это лучше всяких слов. Но зачем ты взял их с собой, у тебя же скоро должна открыться выставка!

Саша:- Знаешь, я почему-то вдруг решил, что принесу все свои лучшие работы в эту «Лавку счастья», и пусть они, если захотят, раздадут их тем, кому они понравятся. Лучше, по-моему, и не придумать. Ты же знаешь, сегодня народ не ходит по выставкам, поэтому вся эта суета мне ни к чему. Все мои ровесники тусуются в клубах и барах, мне просто иногда за них страшно становится. По-моему, я выпал из времени, мои однокурсники все время говорят по телефонам, отправляют эсэмэски, и все ни о чем! Ты ведь видела, что все пишут: - « Привет, где сегодня забиваем стрелку?» или «Догоняться будем?». Все словно сговорились и как-то бездарно прожигают жизнь, убивают уйму времени! Может, во всем виноват этот кризис? Или это началось еще раньше? А я ничего не успеваю, ведь в сутках всего лишь 24 часа!

Юля: – А еще говорят: «прикольно!», и смотрят «Дом-2», от которого уже просто тошнит! Ты совершенно прав, Сашка, ты другой, не такой, как все, и поэтому я так…(Обнимает его). Как-то стало душно жить, хотя вроде свободы полно, делай что хочешь!

Саша: - А жизнь между тем мчится со скоростью скорого поезда к своей последней станции. И ведь главное, никто не задумывается, что все может закончиться внезапно, жил, спал, пил, и вдруг пустота. И ничего не успел, зачем же тогда на свет появился, ведь не случайно же все! Это же целая комбинация молекул

Юля: - Не говори так, а то мне страшно! Мы с тобой будем жить долго, долго, всегда!

Саша: - Конечно, будем, ты и я, потом состаримся, ты будешь похожа на маленький тонкий одуванчик! И тебе очень подойдут очки с толстыми стеклами и теплая шерстяная кофта!

Юля: – А тебе - подшитые валенки. Фу! Не хочу я носить очки с толстыми стеклами и старую теплую кофту, не хочу! Я хочу, чтобы у нас была своя художественная галерея, я бы раздавала интервью для глянцевых журналов. Ты у меня талант, а талантливых людей нужно поддерживать! Можно, я буду твоей музой?

Саша: – Можно! Ну что, Муза Петровна, пошли-ка по домам? Мне кажется, мы здесь никого не дождемся, а только опять найдем приключений на свою голову! Оставляем, все как есть. Ты подсказала мне, сама не зная, верный адрес моей выставки. Пусть мои работы достанутся только тем, кому они по-настоящему нужны.

Юля: - Ты еще раз прав, мой гений! Твои работы не могут не понравиться, только можно, я одну картину заберу с собой, вот эту?

Саша: – «Ярмарка любви»? А у тебя хороший вкус! Раз она тебе понравилась, конечно, забирай! Ну что, пошли отсюда? Мне сегодня дома вовремя нужно быть, у нас намечен семейный ужин, отец вернулся, и всем нам предстоит серьезный разговор!

Юля: – Ты, главное, не суди его слишком строго, подумай о матери. А знаешь что, ты иди, а я здесь останусь, мне очень нужна консультация. Ну, также не бывает, что все это заведение оставят без присмотра надолго. Так, а опаздывать на семейный ужин, тем более такой важный, никак нельзя! А я все же хочу дождаться хозяйку, у меня все сроки по выбору темы курсовой закончились! Иди, не жди меня! (Он целует ее и уходит. Она начинает разбирать картины и раскладывать их прямо на полу, напевает какую-то веселую песенку, поэтому не слышит шагов за своей спиной. Входят Алина и Виктор, они держатся за руки, у них глупый и счастливый вид).

Алина: - А кто это у нас тут хозяйничает без спросу?

Юля: - Ой, опять вы меня напугали! Вы не беспокойтесь, я здесь ничего не трогала. Я вот пришла к хозяйке этой лавки, только ее опять нет. А вы что меня не помните, мы же уже встречались с вами? Ну, утром! Вы не знаете, когда здесь будет хозяйка?

Алина: – Хозяйка вот-вот должна подойти! Это ваша сумка?

Юля: - Сумка моя, нет, она вообще-то не моя, а моего друга, он работы свои здесь решил оставить. Он готовил их на выставку, но передумал! А вы что, подозреваете меня в чем-то?

Виктор: - Смотри, Алина, какая картина интересная, три березы и скамейка! Вот здорово, на наше местечко похоже! А у озера парочка, он и она! Помнишь, мы у озера по ночам с тобой гуляли? И название со смыслом - «После разлуки»! (Многозначительно смотрит на Алину, входит милиционер Костик, он как всегда при исполнении).

Милиционер: – Так! Факт кражи я думаю налицо! И даже уже чемодан успели собрать? Вовремя я здесь появился. Ну и народ пошел, за вами глаз да глаз нужен! А я смотрю, целый день тут кто-то ошивается, все что-то шныряют, туда-сюда, туда-сюда! Открывайте чемодан, ну, кто откроет? Я что по два раза вам повторять должен?

Виктор: – Чемодан, между прочим, мой, мы за ним сюда и вернулись и не надо нам шить дело! Там лежат мои вещи! ( Они с Юлей как-то сразу становятся единомышленниками). Если вам надо, вы и открывайте!

Юля: - Вы сразу протокол составьте, вы, наверное, очень любите протоколы писать!

Костик: - Вы мне тут не хамите! Так, а вот это уже интересно, вы двое кажется, утром здесь уже были! Да у вас и сумка наготове, и ее показывайте, что у вас там в сумке?

Юля:- Пожалуйста! Здесь картины талантливого художника, вы его утром уже видели и даже пытались арестовать! Скоро его имя узнает вся наша страна, и вам будет стыдно, что вы обращаетесь с людьми как с преступниками. (Входит Любовь Михайловна, она чем-то очень сильно расстроена).

Любовь Михайловна: – Алина Алексеевна! Как хорошо, что вы здесь! Дайте мне пожалуйста воды! Мне очень, очень плохо. Костик! Зачем ты здесь? Ты же должен быть всегда на посту, ты просто обязан охранять людей от бандитов и мошенников!

Костик: – А я и охраняю и, к тому же, всегда знаю свое место! И мне не надо указывать, Любовь Михайловна!

Любовь Михайловна: – Вот значит как? Тридцать минут назад на перекрестке пьяный водитель сбил молодого человека, этот парень просто выдернул маленькую девочку из-под колес автомобиля, а сам он отскочить уже не успел! Все произошло мгновенно. Водитель даже не остановился, проехал прямо на зеленый свет. Самое страшное то, что утром, я его, кажется, уже видела, здесь, в моей лавке. (показывает на Юлю). Он был с вами! Все произошло на моих глазах, я шла сюда уже от поворота. Бедные родители, как они переживут это горе?

Милиционер: - Я, пожалуй, пойду, извините меня, но я здесь ни при чем! Сегодня на этом участке улицы дежурил мой коллега, да к тому же, я всего лишь участковый милиционер. (Молча уходит)

Юля: - Во что он был одет? На нем была синяя куртка? Скажите, вы что запомнили его лицо? Синяя куртка на нем была?

Любовь Михайловна: – Да, точно, он был в синей куртке! И шел он вроде как от моей лавки, он что, еще раз здесь был? Неужели это он попал под машину? Как его звали?

Юля :– Его звали Сашей, он был (тут же поправилась) он и есть, очень талантливый художник. (Не может найти слов). Я хотела получить у вас консультацию для своей курсовой, поэтому и пришли опять, а он принес свои картины. Эти картины он оставил вам, ну не вам лично, а тем, кто сюда приходит. Он хотел, чтобы вы их раздали тем, кому они очень понравятся.

Как он странно говорил сегодня со мной, как будто прощался. Мне нужно позвонить к нему домой. Нет, я не смогу, у его матери больное сердце. Скажите, он еще там? (кивает в сторону улицы) Я пойду, нет, я не могу туда пойти, мне страшно, мне так страшно!

Любовь Михайловна: - Скорая помощь и милиция прибыли сразу же. Хотя врачи были уже здесь не нужны. Держитесь, девочка, не знаю, как вас зовут, но ваша жизнь еще только начинается. (Юля сидит уставившись в одну точку, кажется что она говорит сама с собой).

Юля: – Почему он назвал свою картину «Слезы Вселенной»? Разве Вселенная может плакать? Наверное, может. Скорее всего, он это где-то видел или как-то ощущал. Ну вот, тонким одуванчиком я уже не буду, и очки с толстыми стеклами я не буду носить в старости. Он говорил, что на мне будет теплая кофта шерстяная, зачем он так говорил? Разве в наше время можно дожить до старости?

Алина Алексеевна: - Слушайте, нужно вызвать врача, по-моему, она не в себе!

Виктор: - Да, а парень-то у нее был что надо, отпор любому мог дать, а какие картины рисует!

Любовь Михайловна: - Сейчас что-нибудь придумаем! Я вызову скорую, а вы Алина, дайте ей пока чаю горячего! Может у кого-нибудь есть какое-нибудь успокоительное средство? (входит Саша, он в синей куртке)

Саша: – Здравствуйте! О, я вижу, моя выставка картин уже открылась! Я же знаю, Юлька ждать не будет! Кстати, предки сказали мне, чтобы я привез тебя немедленно! Что вы все так на меня смотрите? (Юля смотрит на него со страхом и даже с ужасом, он видит, что с ней что-то не так.)

Саша: - Юленька! Ты почему на меня так смотришь, что случилось, моя малышка? Кто тебя обидел? (Юля начинает плакать, похоже, шок уже прошел и все стали суетиться и расставлять чашки и опять заваривать чай).

Юля: - Ты вернулся, как хорошо, что ты вернулся, я уже думала, что никогда тебя не увижу, ты вернулся! Ты только скажи мне, ты правда вернулся, и я больше спорить с тобой не буду! Буду носить шерстяную кофту и очки с толстыми стеклами! (Обращается к нему.) Мне сказали, что он тоже был в синей куртке, а я не знала, что мне делать. Как бы я все сказала твоей матери? (начинает реветь в полный голос)

Саша: – Ну успокойся, пожалуйста, я же с тобой! (спрашивает взглядами у присутствующих, что с ней случилось.)

Виктор: - Парень тут на перекрестке несколько минут назад погиб, одет был в синюю куртку. Она подумала, что ты погиб!

Юля: (начинает еще больше всхлипывать):- Ты меня обещал на руках носить, а сам, а сам...

Саша:- Раз обещал, значит, буду носить на руках! (Поднимает ее на руки и кружит, она смеется счастливым смехом, все улыбаются.)

Алина Алексеевна: - А я же шампанское принесла. Любовь Михайловна может им налить по бокалу? ( Алина достает бутылку с шампанским, Виктор открывает ее и наливает Юле и Саше).

Любовь Михайловна:-Я думаю, оно нам всем сейчас просто необходимо! Алина, я поняла, что с Виктором вас связывает давняя история? (Виктор и Алина многозначительно переглядываются, Алина кивает). А я, между прочим, даже хотела вас познакомить, выходит, я уже опоздала! Ну, вот, Алина Алексеевна, а вы не верили в фэн-шуй! За вас! (Входит Нина).

Нина: – Как я рада, что все здесь. Я ведь опоздала на рейсовый автобус, правда, уже и не надеялась кого-нибудь здесь застать. Что за день сегодня такой, я просто с ног валюсь, а он все не кончается! (Виктор подает ей бокал с шампанским). Вы, Любовь Михайловна, медом что ли свою лавку намазали, почему-то все как пчелы сюда слетаются!

Любовь Михайловна: - А вы что думаете, я разве зря ее назвала «Лавкой счастья»? Все, кто счастье ищет, обязательно сюда приходят! Только сразу его трудно отыскать, нужно знать к нему пути-дороги. (Оглядываясь на парочки, Нине). А, может, нам пора уже кричать «горько»?

(Нина смотрит на Алину, Алина смотрит на Виктора, они ей согласно кивают).

Нина - Горько! Горько! (Алина и Виктор целуются, глядя на них, начинают целоваться и Саша с Юлькой.)

И вдруг закружилась карусель из «узлов долголетия», парусников и кристаллов, слоников и рыбок. Энергия «ци» приводит все в движение и вот уже начинается новый виток жизни! Все участники сцены хлопают в ладоши, и дружно подхватывают крики Нины. Но вдруг происходит странная метаморфоза, крики «горько» почему-то звучат иначе, нет в них уже веселья и радости, а звучит это слово уже с каким-то вызовом. И распадаются пары, и нет улыбок на лице. И вся эта веселая группа становится похожа на группу пикетчиков, которые выходят с транспорантами и лозунгами возле трибун и площадей. И в руках у Любови Михайловны почему-то появляется транспорант, на котором написано: «Каждый имеет право на счастье!». Вышедшая на поклон Елена закутана в шаль, словно она вновь торгует на привокзальной площади, в руках у нее стопка салатниц и она тоже со всеми кричит «горько!». Вторит ей и Виктор, возможно у него в руках связка носков, которыми он размахивает словно флагом. Юля и Саша держат плакат с надписью «Уберите с экранов шоу - «Дом-2»! Журналистка Ирина может лишь безучастно стоять с микрофоном направленным в сторону этой странной группы, а может и она скандирует со всеми. Лишь Артур молча снимает кадр за кадром. Милиционер Костик проверяет документы у парня, похожего на китайца, или как всегда составляет протокол. Словом, каждый герой пьесы играет свою версию в этой сцене, все зависит от того, каким захочет увидеть финал этой пьесы режиссер-постановщик! Так под звуки «горько!» и закрывается занавес.
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