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 ТАМ.

Мальчик сидит и играет сам с собой в шахматы. Видно, что играет давно, но заканчивать не собирается. Появляется девочка. У нее на груди красный бант. Мальчик, не отрываясь от своего занятия, машет ей рукой.

Девочка: Ну, и кто выигрывает?

Мальчик: Я

Девочка (вкрадчиво): И как часто?

Мальчик: Всегда.

Девочка: Всегда! (С жалостью) И не скучно?

Мальчик: Нет. (Пауза.)

Девочка: Хоть бы меня научил.

Мальчик: Это еще зачем?

Девочка: Для разнообразия. Чтобы выбор был. (Мальчик непонимающе смотрит на нее.) Ну, сегодня ты выиграл, а завтра – я.

Мальчик: Не получится.

Девочка: Почему?

Мальчик: Выбора так и так не получится. Ты и выигрыш – это, как говорится, рядом не стояло.

Девочка (спокойно): Хамишь? Ну-ну… (Пауза. Девочка демонстративно поправляет бант.) Послушай, как ты думаешь, куда девается звук, после того, как он взят?

Мальчик (рассеянно): В смысле – «взят»? Выражайся, пожалуйста, точнее.

Девочка: В смысле, обозначен, то  есть, сыгран, спет… (раздраженно) Я не знаю, как еще точнее сказать! 

Мальчик: Я понял, понял… Как «куда»? Исчезает.

Девочка (возмущенно): Исчезает?

Мальчик: Ну, растворяется, если хочешь…

Девочка: Совсем?

Мальчик: Совсем.

Девочка: Навсегда?

Мальчик: Навсегда.

Девочка: А вот и нет! И все ты врешь! Не знаешь и врешь! Как это звук может просто взять и исчезнуть?! Это лишено логики, смысла! Звук материален!

Мальчик: Материален? Звук? Что ты несешь!

Девочка: Говорю тебе – материален! Я могу его потрогать, ощутить фактуру, даже понюхать! (Выводит руладу тоненьким голоском.) Что ты смеешься! Звук имеет запах, цвет…

Мальчик (насмешливо): Вес…

Девочка (запальчиво): Вес… А ты…. А ты… Завистливый сморчок! (Разрушает шахматную композицию.)

Мальчик: Ты что сделала? Дрянь безголосая!

 (Девочка бросается на мальчика с кулаками. Тот, не ожидавший нападения, оказывается внизу, но тут же собирается с силами и дает сдачи.)

Мальчик: Ты что, с ума сошла? Пусти волосы, пусти! Пусти, говорю! Совсем сбрендила на почве предстоящего рождения? Зазналась, да? Еще не известно, что твоя мамаша в ближайшие дни выкинет… А вдруг возьмет и выкинет!!! Ого, каламбур! (Девочка еще сильнее вцепляется в мальчика.) Все, достала! (Оседлал девчонку сверху, начал молотить кулаками и вдруг сорвал у нее с груди бант. Девочка завизжала.)

Голос: А ну, прекратить! Немедленно прекратить, я сказал!

Появляется человек без возраста. Он красив и обычен. Одним словом, ангел.

Ангел: Первый, отдай бант… Сейчас же. И больше никогда так не делай. Первый, ты слышал?

Номер 1 (бросает девочке бант): И никакой я не первый! Не первый! Не первый! ( Девочка тут же успокаивается и начинает деловито пришпиливать бант.)

Ангел (мягко): Как «не первый»? А какой же?

Номер 1: Не знаю, только не первый. Первый без второго не имеет будущего. Я первый очень давно, а со вторым так и не встретился. (Плачет тихо.)

Ангел: Тихо, тихо… Не кричи, а то что о вас подумает ваш новый товарищ…

Номер 1 и девочка (вместе): Новый товарищ?!

Ангел: Познакомьтесь, Георгий Константинович Косолапов. Очень хороший мальчик. (Вбегает рыжий мальчишка, с разбега пытается стать на руки, не удерживается, падает и начинает громко смеяться. На его груди красный бант.)

Номер 1: Он уже с бантом?!

Девочка: Он уже с именем?!

Ангел: Так бывает. Его мама, как только узнала о его наличии… присутствии… в общем, о том, что он есть… то есть, будет… Уф, запутался я с вами совсем. Короче, его мама сразу дала ему имя – Жорик. А Жорик – это ласкательное от Георгия. Так что… Знакомьтесь и новенького не обижайте. Впрочем, мне кажется, ты сможешь за себя постоять. Да, Георгий? (Лохматит мальчику волосы и хочет уйти.)

Номер 1: А я?! Как же я?! Вы же обещали, что следующим буду я!!! Это нечестно, нечестно, нечестно!!!

Ангел: Послушай, Номер 1…

Номер 1: Не смейте меня так называть!

Ангел: Ты был, есть и будешь… еще какое-то время… Номером 1. Ну, потерпи, потерпи, пожалуйста. Мы обязательно для тебя что-нибудь подберем. Сейчас нет, завтра будет, завтра нет, так послезавтра… Ребята, поиграйте с ним, поговорите. Ему тяжело… Не будьте жестокими уже здесь…(Уходит. Номер 1 продолжает всхлипывать)

Жорик: Эй, ну ты чего? Разнюнился, как баба… (Девочке.) Тебя как зовут? (Девочка смущенно молчит.) Слушай, а это обязательно носить? (Кивает на бант.)

Девочка: Конечно! Это же высший знак!

Жорик: Какой знак?

Девочка: Высший.

Жорик: Я понял, не тупой. А чего знак?

Девочка: Знак принадлежности.

Жорик: Какой принадлежности?

Номер 1: А говоришь «не тупой»! Высшей принадлежности.

Долгая пауза.

Жорик: Понял. (Номер 1 опять начинает хлюпать.) Ну, ты это… Кончай…

Девочка: Не говори с ним. Пойдем. (Тянет Жорика за руку.)

Жорик: А как же…

Девочка: Брось его. Он все время такой: либо в шахматы играет, либо хныкает… Зануда. Я когда еще пришла, а он все не меняется… Пойдем. (Отводит Жорика в сторону.) А ты маму свою видел?

Жорик: Маму? Нет…(Как бы оправдываясь.) Меня ведь совсем недавно…

Девочка: А я видела! Как-то закрыла глаза и вдруг мама рядом появилась… Ласково на меня смотрит и ручкой так по воздуху… будто гладит. И говорит: «Здравствуй, доченька» А я ей: «Здравствуй, мамочка! Мамочка, а как меня зовут?..»

Жорик: И как? Сказала?

Девочка: Сказала… Только это тайна… Моя и мамина… Пока тайна… Мы вообще-то с ней часто встречаемся. Как следующий раз увидимся, я обязательно попрошу у нее разрешения сказать тебе мое имя… Она позволит, она у меня знаешь какая добрая!

Жорик: Спасибо.

Номер 1: Да врет она все! Ни с кем она не встречается! И никакого имени у нее нет! Брехло ощипанное!

(Девочка, как будто ждала этой реплики, тут же бросается на Номер 1 с кулаками. Но Жорик заступает ей дорогу.)

Жорик (Номеру 1): Эй, ты чего? С цепи сорвался?

Номер 1: А что ж она: «Мамочка… Имя…» Ни с кем она не встречается, поганка бледная, враки сплошные. И бант –то у нее облезлый, и… И еще посмотрим, чем все закончится!

Девочка: А у тебя вообще никакого банта нет! И не будет! Гений не воплощенный, в ступе истолченный! (Начинают драться. Жорик их разнимает.)

Жорик: А ну, харэ! Слышали, что бледный сказал?

Девочка: Кто?

Жорик: Ну, тот… Который меня привел. (Номеру 1.) И дался тебе этот бант. Хочешь, я тебе свой отдам?

Девочка: Что ты?! Нельзя! Это же знак!

Жорик: Да что за знак-то? Объясни!

Девочка: Знак, что тебя ждут!

Жорик: Где?

Девочка: Там.

Жорик: А кто?

Девочка: Папа… Возможно, бабушки, дедушки… И обязательно мама!

(Пауза. Жорик переводит взгляд на Номер 1.)

Жорик: А его?

Номер 1: А меня не ждут. Никто и нигде. (Пауза. Шепотом.) Никогда.

ЗДЕСЬ.

Лестничная клетка. Пожилая уверенного вида женщина курит. Около соседней двери останавливается другая женщина – скорее молодящаяся, чем пожилая, и хочет позвонить. Потом передумывает и начинает искать ключ. Ключа нет, женщина в растерянности застывает, потом начинает виновато скрестись в дверь.

2-я женщина: Люся, Люсенька, открой, это я…

1-я женщина: Виолетта Владимировна! Бросайте свои сумки, давайте покурим!

Виолетта (испуганно): Что вы, что вы, Марья Васильевна! Люсенька учует – волноваться будет, расстраиваться. А ей это сейчас никак нельзя…

Марья: Очень уж вы тотошкаетесь со своей Люсенькой. Прям пылинки сдуваете. А вот я вам как врач скажу: тепличное растение - оно в наших (как бы помягче выразиться? О!) северных условиях быстро окочуривается. Не приживается, блин.

Виолетта (растерянно): Так что вы предлагаете? Закалять стрессом? Это, знаете ли…

Марья: Зачем такие крайности? Стрессов не нужно, но и пылинки сдувать не рекомендуется. Вы кого ждете? Пацана?

Виолетта: Пока не точно, но вроде девочка…

Марья: Замечательно! В нашем полку прибудет. Но, Виолетта Владимировна, я как медработник заявляю со всей ответственностью: слабая девка сейчас – дохлая девка…

Виолетта: Ой, да что вы такое говорите, Марья Васильевна, страшно слушать…

Марья: А вы не слушайте, а действуйте. Я вам о чем толкую? Нечего на Люську как на икону молиться. Забеременела? Что ж, обычное бабье дело. На то она и мужняя жена. (Усмехнулась.) Раньше пустоцвету удивлялись, глаз кололи, а теперь брюху изумляемся. Мир сошел с ума…

Виолетта (поставила сумки и приблизилась к соседке): И не говорите. Мишенька сколько Люсеньку просил, на коленях ползал, пока эту беременность вымолил…

Марья: А что так?

Виолетта: Голос… Вбила себе в голову, что если родит, то голос пропасть может. То ли ей кто-то нагадал, то ли по -научному объяснил, но только она до тридцати трех ни в какую… Правда, голос у нее, у Люсеньки моей, богатый, дорогого стоит. В деда в моего, в Тимофея Николаевича. Он, когда певчим был, так бывало из Москвы в нашу церквушку слушать приезжали… (Сама себя перебивает, шепотом.) Но вообще-то… Что-то с Люсенькой не в порядке было…(Спохватывается.) В смысле, раньше. Теперь все в порядке, а раньше… Детей на дух не переносила. Как маленького увидит или кто в гости к нам с ребенком зайдет – так ее аж передергивало от отвращения. Она, конечно, пыталась это скрыть, но я же мать, я видела… (Закурила. С улыбкой.) Мишка, молодец, на шантаж пошел: «Не родишь,- говорит - разведусь, к чертовой матери. Найду какую помоложе, она мне и родит!» (Тихонько смеется.) Тут Люська и киксанула. (Торжествующе) Так что, Марья Васильевна, ждем-с. (Затянулась.) Скажу как на духу – рада я без памяти! Правда, токсикоз жуткий, но… Это ничего! Я тоже прошла через это. Видно, наследственное. (Пауза.) А ваши как? Что-то сегодня тихо – ни гостей, ни музыки? Уехали куда? Или, не дай Бог, заболели? Сейчас грипп идет, народ косяком валится…

Марья (через паузу): Ждем-с…

Виолетта: Чего?

Марья: Того же, чего и вы…. (Пауза.)

Виолетта: Врешь!

Марья: Чего это «врешь»? Или только вы такие способные? А мы так, пописать вышедши?

Виолетта (торопливо): Да вы не обижайтесь, Марья Васильевна, просто это так неожиданно… Вот ведь мы – как ждали, сколько готовились…

Марья: А мы так, без подготовки! (Затянулась.) Да я не на вас, я на них да на себя злюсь. Моя-то, красавица! Как будто у нее мать не врач, и как будто самой десять лет! (Пауза.) Я тоже хороша, дура дипломированная! Как чужих лечить - так я вот она, а как свою распознать - так у меня глаз на заднице! Два месяца уж, два месяца! Так что поздравляю вас, соседынька, а вы меня поздравьте – твоя и моя в один срок опростаются!

По лестнице поднимается молодой человек, бурчит «Здрасте» и скрывается за дверью, где живет Марья Васильевна.

Марья: О, явление Христа народу. Затек пожаловал. Щас тебя обрадуют.

Виолетта: А вы что, Марья Васильевна, недолюбливаете… зятька? Или, простите за вопрос, он вас не жалует?

Марья: Да нет, все нормально… Хороший парень… Добрый… Дочка любит… (С сердцем.) Пацан, зеленый совсем, куда ему в папаши! Да и у Светки в башке ветер гуляет! Учиться еще – три года! И ему, и ей, а туда же… Ой, не знаю, как это все будет, не знаю…

Виолетта: Да не волнуйтесь вы так, Марья Васильевна! Все отлично будет, вот увидите!

За дверью Марьи Васильевны раздается грохот, потом женский вопль: «Я так и знала! Сволочь ты, подонок! Да я лучше утоплюсь!» На площадку выскакивает девушка в халате, сверху – плащ нараспашку, в шлепках и устремляется вниз по лестнице.

Марья: Света, ты куда? Светка, вернись! Голяком! Холод собачий! Застудишься!

Из квартиры выскакивает парень и устремляется за Светой.

Парень: Погоди! Ты не так поняла! Я согласен! Я не то имел в виду!

Марья (перегораживая парню дорогу, вкрадчиво): А что ты имел в виду?

Парень: Да уйдите вы, ради Бога! (Марья не уходит. Орет) Пошла к черту! (Марья отходит в сторону, парень убегает.)

Марья (спокойно): Вернет… (Закуривает. Усмехается.) Ишь, сученок, небось, с первачка аборт Светке предложил. Да не на ту нарвался. Светка может и без царя в голове, но на такую пакость никогда не согласится… Тем более, первый… Я ей давно все популярно объяснила…

Виолетта (тихо): Что объяснили?

Марья: Что аборт – это убийство. И что бы ни случилось, как бы жизнь ни сложилась – рожай. Прокормим. Не война ведь! (Прикуривает потухшую сигарету.) Я врач. Я знаю, что говорю.

Приоткрывается дверь квартиры Виолетты Владимировны и недовольный женский голос тихо произносит.

Голос: Мама! Сколько можно ждать! Я ведь не могу без теплого молока. И опять курила! Марья Васильевна, хоть бы вы как врач повлияли на нее.

Марья: Твоя мама, Люсенька, сама большая девочка. Разберется как-нибудь, я думаю… (Дверь резко захлопывается. Виолетта виновато крадется и начинает тихо стучать.)

Виолетта: Люсенька, открой, я ключ забыла… Люсенька…

ТАМ.

Разговаривают двое – Девочка и Жорик.

Девочка: А ты кем хочешь стать, когда родишься и вырастешь?

Жорик: Я пока не решил… Есть пара задумок, но это так…

Девочка: Как так?

Жорик: Так, не точно… Одна мутная прикидка и одна туманная мечта.

Девочка: Поделись, а? Ну, Жорка, ну, пожалуйста! Я страсть какая любопытная! Жоричка, что тебе стоит! Я ведь не усну!

Жорик: Ладно, уговорила. (Как в воду.) Либо сантехником, либо ди-джеем! Одно для денег, другое для души…

Девочка: А… что для чего?

Жорик: Ну, ты даешь! Неужели не понятно? Ди-джей – для денег, сантехник для души…

Девочка (озадаченно): Понятно…

Жорик: Ничего тебе не понятно. Помогать людям в трудной ситуации – а с сантехникой бывают ситуации - зашибись! Мама не горюй! – разве это не прекрасно?

Девочка: Конечно, конечно, не горячись. Все, что ты говоришь – верно. А главное – честно! (Помолчали.)

Жорик: А ты кем хочешь быть?

Девочка: Певицей. И  только певицей. (С пафосом.) Дарить радость людям, делиться с ними… 

Жорик: А у тебя получится?

Девочка: Спрашиваешь! У меня же наследственность! Моя мама знаешь как поет!

Жорик: Не знаю… А ты сама знаешь?

Девочка (через паузу): Не до конца. Понимаешь, я не могу объяснить, только чувствую: моя мама – певица!

Жорик: Ты у нее спросила разрешения… Ну, это… Про имя… Чтобы мне сказать?..

Девочка: Спросила…

Жорик: Разрешила?

Девочка: А то!

Жорик: И как?

Девочка: Мария… Маша… Маруся…

Жорик: Здорово!

Маша (застенчиво): Правда здорово?

Жорик: Ништяк!

Маша: Ништяк?

Жорик: То есть, здорово красиво!

Сзади подкрадывается Номер 1 и подслушивает.

Номер 1: Маша с Уралмаша! Маша-простокваша! Машка-какашка!

Жорик: Ты что, съел несвежее?

Номер 1: Машка-говяшка! Машка-воняшка!

Жорик: Щас дождешься!

Маша: Оставь его, Георгий! Что с него взять, с убогого? (Берет Жору за руку и они начинают уходить.) 

Номер 1: Машка-дурашка! Машка–промокашка! Машка… Машка… (Пауза.) Какие же вы…

Маша: Какие? Ну, какие, говори!

Номер 1: Безжалостные…(Спрятал лицо в ладонях. Маша и Жора подошли к нему.)

Маша: Ты не плачь, слышишь?

Номер один: А я и не плачу. Я уже давно не плачу. Не заметила?

Маша: Заметила.

Жорик: Мы же не виноваты… Так получилось…

Номер 1: Я понимаю…

Маша: Хочешь, я свой бант буду носить не снаружи, а внутри кофточки?

Жора: Я тоже могу его куда-нибудь подальше запихнуть.

Номер 1: Зачем?

Жора: Снять не можем, а так...

Маша: Чтобы тебя лишний раз не ранить…

Номер 1: Не надо… Я ведь все равно буду знать, что банты есть. И что вы из жалости…(Жорик делает протестующий жест, но Номер 1 его останавливает.) А, вообще, спасибо! (Улыбнулся.)

Жорик: Вот и молоток! (Пауза.) А ты кем хочешь стать? (Номер 1 резко вскидывает голову.) Я не издеваюсь! Я серьезно! Прекрати комплексовать и пойми, что твое рождение неизбежно! Только оно произойдет не завтра, а…

Номер 1: А когда?!

Жорик: Чуть позже. Понятно? А думать, кем ты станешь, надо уже сегодня. (Помолчал.) Мне Машка… То есть, Маша, объяснила.

Номер 1 (глядя в сторону): Шахматы… Я думаю, клетчатый мир не оставит меня там, куда я приду… чуть позже…

Жорик: Клево! Номер Первый, ты так долго ждешь своей очереди, что наверняка напрактиковался на ротвейлера! (Пауза.) 

Маша: Чего?

Номер 1: На кого?

Жорик: На ротвейлера. Ну, на этого, на самого умного в шашках… то есть, в шахматах. (Ребята продолжают молча смотреть на Жорика.) Темнота! (Махнул рукой. Вдруг Номер 1 начинает смеяться. Сначала тихо, потом все громче и громче.)

Маша: Ты чего? (Смех продолжается.) Нет, ты точно ненормальный. То плачет – не остановишь, то смеется без тормозов. Слушай, Жорик, а может это у него истерика?

Номер 1 (сквозь слезы): На ротвейлера!.. Ой, не могу!.. Ой, держите меня!.. Ротвейлер! Гроссмейстер, тундра! Гроссмейстер!

Маша (тоже смеется): Это он на ди-джея тренируется! Приколы набирает!

Номер 1: А ты что, Жорка, ди-джеем хочешь быть? На фига?

Жорик: Для денежков! Они знаешь как загребают! На сегодня одна из самых востребованных профессий… там!

Маша: А для души – сантехник!

Номер 1: Сантехник?! Для души?! Жорик, да ты романтик! Нет, с тобой так никогда не родишься! Помрешь со смеху на зачаточной стадии!

Жорик: Ладно-ладно, смейтесь-смейтесь! Вот ускачет у тебя конь в унитаз – ко мне не обращайся! (Хохочут.)

Маша: Мальчишки, а хотите я вам спою?

Жорик: Конечно спой!

Номер 1: А мы потанцуем! (Жорику) Разрешите?

Жорик: Да ладно тебе! Пусть споет!

Номер 1: Ага, сейчас заноет. Только настроение на место встало…

Маша: Нет, единичка, я веселую. И если хочешь поплясать – все в твоих руках. То бишь, в ногах! (Смеется. Потом начинает петь. Ребята замолкают и внимательно слушают. На втором куплете у Маши вдруг падает бант. Маша продолжает петь и пытается приколоть бант, но это ей не удается. Она растерянно замолкает.)

 Жорик: Ну, ты чего? А дальше? (Номер 1 молчит и внимательно смотрит на Машу.)

Маша (растерянно): У меня что-то с застежкой случилось… Никак не цепляется…

Жорик: Я еще не сантехник, конечно, я только учусь… Но помочь попытаюсь. Эх, женщины! Откуда только у вас руки растут…

Номер 1 (механически): А с чего ты взял, что застежками занимаются сантехники?

Жорик (пытаясь приколоть бант): Они всем занимаются! Слово-то какое – сантехник! От одного звучания с ума сойти можно! Правда, Маш? (Маша молчит.) Черт, что-то не получается…Игла, что ли, затупилась?..

Появляется Ангел. Подходит к Маше, берет ее за руку.

Маша (тревожно): Что? Что-то случилось?

Ангел: Ничего. Все в порядке. Но ты должно пойти со мной… Ненадолго. Потом вернешься и будешь играть дальше… Идем…

Маша: Ребята, вы не разбегайтесь… Я скоро… (Жалко улыбнулась.) Потом еще посмеемся. Хорошо?

Жорик: Конечно хорошо, Машенька. Ты, кстати, нам песню не допела. Вернешься – допоешь. Ты иди, мы подождем.

Ангел: Машенька?.. (Вздохнул.) Что ж, Маша, может быть ты и права… (Уходят. Мальчики смотрят вслед. Номер 1 вдруг начинает всхлипывать.) 

ЗДЕСЬ.

Действие происходит параллельно в двух квартирах – у Виолетты Владимировны (комната) и у Марьи Васильевны (кухня). У Виолетты Владимировны: на диване, укрывшись пледом, лежит Людмила. На столе лежит вязание – не законченная детская кофточка. Стук в дверь. Людмила молчит. Дверь приоткрывается – на пороге Светлана.

Светлана: Ой, Людмилочка, вы спите? (Людмила молчит и смотрит.) Я помешала, да? Я только на секундочку, мне бы… Ой, как у вас интересно: книги, ноты, фотки всякие… А это вы, да? Какая красивая… А здесь – прям царица! А платье-то, платье! С ума сойти! А это Виолетта Владимировна вяжет?.. (Людмила не реагирует.) Вы?! Так нельзя же! Примета есть, что…(Людмила молчит.) А вы, наверное, в приметы не верите? (Хитро улыбается.) Как же, как же, я тоже не верила. Вот до всего этого…(Показывает на живот.) Вот до этого до всего тоже не верила. А как залетела – такая мнительная стала! Сразу вся ерунда вспомнилась: как дерущиеся коты снились да как верхняя бабка, перечница старая, с помойным ведром навстречу зачастила. Правда, с полным, но помойным… Костик, опять же, за день до этого… ну, до этого… (Соответствующий жест) соль просыпал… Все в кассу! Все в цвет! Как тут не задумаешься? (Людмила молчит. Требовательно) А? (Людмила молчит.) А вообще клево мы с вами одновременно влетели! По-соседски! Вы кого ждете? С вашим характером точняк девчонка получится! У вас и муж мягкий такой, пуховый, аж погладить хочется… Голоса никогда не повысит, все улыбается и «здрасти» говорит. Да и сами вы такая классная, плюсовая…

Людмила: Простите, какая?

Светлана: Плюсовая! Положительная энергетика прет! Исключительно положительная! (Людмила молчит.) А у меня сто пудов пацан будет! Мне врачиха как сказала про залет, так у меня как кто рявкнул в башке: «Жорик!» Костик сегодня что-то про Андрейку вякал, но у меня с этим быстро – Жорик, и без всяких-яких! (Пауза. Людмила молчит.) Нет, я не могу! Вы смотрите, как все гладко складывается! Как бабка пошептала: рожать в одно время, наверняка в одном роддоме! Может, и кресла соседние будут! Конкретные соседки по жизни! (Захлебнулась смехом, упала на стул рядом с кушеткой. Заговорщицки) Знаете… а у меня сегодня шевельнулся! Не верите? Правда, правда! Вот и Костька не верит, и мамка тоже, а я сегодня днем  почувствовала – легкий толчок и вроде как щекотание! Может, я вольтанулась в связи с предстоящим прибавлением в семействе, но мне даже показалось – как бы это объяснить – что это щекотание… Ну, вроде как он там смеется … что ли…(Тихо.) Никто не верит: «Два месяца,- говорят, рано»,- но ведь я чувствую! (Людмила молчит.) А с вами ничего похожего не происходит? (Людмила встает, пробирается к столу, пьет воду.) Ой, да вам плохо, а я тут болтаю! (Поддерживает Людмилу под руку.) Это у вас токсикоз, это ничего. (Смеется.) Через семь месяцев пройдет. (Помогает Людмиле лечь.) У кого как проходит! Лично меня не тошнит ни капельки, только Костик раздражает, и жрать постоянно хочется! Копченую колбасу могу кругами наворачивать! Мамка не дает, так я в рев, а потом, потихому и украду! И «сгим», как хохлы говорят! (Пауза. Торжественно) Людмила! Хочу предложить – по случаю великого совпадения грехопадения – во, завернула! – давай на ты! Рада я за тебя – безумно. Ждала, ждала ты, бедная, и дождалась, наконец! А я не ждала, не гадала – и на тебе! Пить нельзя, брудершафта не получится, так хоть дай я тебя поцелую! (Целует Людмилу, которая не успевает уклониться. Распахивается дверь, входит Михаил. Молча останавливается перед Людмилой. Та медленно приподнимается. Пауза.)

Михаил (очень напряженно): Что случилось?

Светлана: Здрасти…

Михаил: Что случилось? 

Людмила: Все…

Михаил: Что случилось?

Людмила: Все… Все уже случилось…

Михаил: Что случилось?

Людмила: Прости… (Легла.)

Светлана: Я, пожалуй, пойду…

Михаил: Что случилось? (Опускается на пол возле софы и закрывает лицо руками. Пауза.)

Светлана: Я маму позову…

Людмила: Не надо маму… Никого не надо…

Светлана (неожиданно жестко): Я знаю, когда надо, а когда… Извини…те. (Быстро выходит.)

Михаил: Что случилось?..

На кухне у Марьи Васильевны. Марья Васильевна у стола что-то режет. Появляется Виолетта Владимировна.

Виолетта: К вам можно, Марья Васильевна?

Марья: Входи, входи, подруга! Извини, я тут… Сейчас, скоро уже заканчиваю… Витамины, ежкин кот… ( Виолетта молча проходит и садится на стул за спиной Марьи Васильевны. Пауза.) А ты чтой-то, Виолетточка, такая кислая? Личная какашка или семейная?

Виолетта: А что, можно отделить одно от другого? Как? Научите!

Марья: Научить! Научить невозможно. Сито, через которое ты отделяешь семена от плевел, должно быть внутри тебя… Так что, это как геморрой – либо есть, либо нету. Либо просеваешь, либо по всякой ерунде сопли на кулак наматываешь. (Смеется. Пауза.)

Виолетта: С зятем как? Помирились?

Марья: А як же ж! Да мы и не ссорились. Костик, когда вернулся, топтался, топтался в прихожей, как конь, а потом в кухню прилез и забубнил: «Простите, Марья Васильевна! Мне как Светка про бебика сказала, так я совсем с катушек съехал. Сорвался. Простите, я не то имел в виду.» А я ему: «Дескать, не к черту тебя, Марья Васильевна, а к чертовой бабушке? Так что ли?» А он заладил: «Простите да простите». Жалкий такой, прям, подкидыш беспорточный – так и дала бы ложкой по макушке! (Смахнула умильную слезу.) В общем, помирились! (Виолетта молчит.) А тут Светка на кухню приползла и давай копченую колбасу трескать – огромными кусками и прям от палки отхватывает! Я отнимать – много вредно! – а она в рев: «Хочу и все тут! Я точно знаю: не съем колбасу – сдохну! Тут же! Сразу!» Что поделаешь: беременность – она и в Африке беременность. (Виолетта молчит.) Твою на что тянет: на соленое, острое или копченое?

Виолетта: На сладкое.

Марья: Девка будет! И УЗИ не надо – девка!

Виолетта: Машенька… (Заплакала.)

Марья (помолчав): Это вы, Виолетта Владимировна, зря затеяли. (Пауза. Досадливо.) Да знаю я, знаю, почему вы сырость разводите. За доченьку опасаетесь. И это правильно! И неправильно! Материнское сердце оно, конечно, без тревоги не может. Но (С пафосом) медицина сегодня на очень высоком уровне! И в наши дни Русский Врач спасает ребенка еще вчера обреченного на смерть! (Очень просто.) Вилочка, Люся крепкая женщина, певица, а раз певица, то дыхалка хорошая. И, на мой взгляд медика, почва для посева паники здесь абсолютно не пригодна. (Пауза.) Давай-ка лучше по рюмашке кагора тяпнем – у меня полбутылки спрятано от молодых проглотов… (Достает бутылку, разливает.) Моя-то к твоей побежала… Знакомиться… «Пойду, - говорит,- на сближение с подругой по неожиданному счастью». О как! Ну и пусть! Пускай сближаются. А нам сближаться нечего, мы и так…(Вдруг встревожилась.) Или я ошиблась, и случилось что-то недоступное моему пониманию?.. (Виолетта кивает.) Выкидыш? Или… сама? (Вбегает Светлана.)

Светлана: Мама… Там с Михаилом Густавовичем… Неладно…

Марья бросила взгляд на Виолетту, потом на кувшин с водой, кивнула Светлане, вышла. Света налила воды и протянула Виолетте. 

ТАМ.

Ангел сидит за столом. Перед ним огромная книга, кувшин и стакан. Ангел пишет и что-то бормочет под нос. Наконец он отодвигает книгу, устало потягивается и наливает из кувшина в стакан. Долго вертит стакан в руке, потом залпом выпивает, тут же наливает еще, выпивает, наливает вновь и отставляет, откидывается на спинку стула.

Ангел (говорит так, как будто продолжает давний спор): Нет, я не говорю, что я безгрешен – безгрешных ангелов, как и людей, найти не возможно. Да и с безгрешными богами… проблема… (Помолчал.) Чувствую, Ты на меня за что-то сердит, а вот за что… Работу свою, как она мне ни опостылела, выполняю честно, друзья-ангелы меня любят, души терпят… А то, что пытаюсь спорить иногда, так ведь в споре рождается истина… (Пауза.) Рождается… Хорошее слово, а испоганили. Изначально Ты всем распоряжался – кому идти в мир, кому подождать своей очереди, а потом они сами вмешались в процесс, и рождение, как факт бытия, потеряло смысл. Да, ты наказываешь их за это, лишаешь жизни, потомства, выхолащиваешь войнами, голодом, а они все равно как пакостничали, так и пакостничают. (С усмешкой.) Уж очень велика тяга с Тобой в салочки поиграть! (Выпивает.) Так вот, возвращаясь к началу разговора – впрочем, не разговора, монолога, так будет вернее – хочу заметить, что что-то Ты не додумал… (Сам себя перебивает) Прости, но я должен был это сказать. Смотри, какая петрушка получается. Когда ребенок рождается, он изначально грешен. Так? Так. Потом он растет, продолжая грешить сначала по мелочи, потом по крупному, некоторые полностью оскотиниваются, но круг, в конце концов, замыкается и, возвращаясь в исходную точку, они получают по полной программе, кто чего заслужил. Высшая справедливость. Так? Так! Здесь я не спорю, здесь все, может быть, и верно, хотя я, на твоем бы месте, вмешивался в происходящее на земле чаще и раньше того, как…  (Пьет.) Что? Поэтому Ты на своем месте, а я на своем? Это Ты мне ответил, или мне уже хватит? (Кивает на кувшин.) Скорее, второе, но все равно логично. В чем в чем, а в логике Тебе не откажешь! (Вдруг вскакивает. Кричит.) Но почему, Господи Боже, мучаются они, эти невостребованные души?! Веками ждут очереди и страдают?! За что?! Если есть абсолютно безгрешный период в жизни человека, так он здесь, у Тебя под носом! А ты вместо того, чтобы приласкать и осчастливить, ты… даешь познать им мерзость жизни уже теперь… (Опускается на стул. Пьет.) Я не могу смотреть в глаза Номеру 1… Кстати, почему номера? Почему!? Это оскорбляет слух, ранит сильнее ножа… Чтобы не нарушать отчетности? Знай, для Номера 1 годы ожидания не прошли даром. Его душа стала бледнеть и терять ясность. Ты можешь возразить мне, что время там и время здесь несравнимо. Но… Почему невинная душа обречена скорбеть здесь о грехе своей матери там?! Эта девочка…(С грустной улыбкой) Маша… Я все не мог к ней приблизиться, чтобы снять бант… Тогда он упал сам… Или это сделал Ты? (Вскидывает голову.) Она как раз пела, когда ее матери дали наркоз… (Опускается на колени.) Отпусти… Молю… Я устал… Я устал от людской жестокости и беспросветности зла. Если у тебя нет другой работы для меня, то отпусти меня в небытие. Я прошусь не в рай - в небытие, где нет стонов и плача, криков боли и отчаянья, а есть белое молоко тумана и  вечная благодать сна…(Садится на стул, выливает остатки вина.)

Голос: Иди.

Ангел (рассеянно): Куда лететь?

Голос: Я не молвил «лети», я молвил «иди».

Ангел (застывает, потом медленно поднимает глаза к небу, тихо): Куда? (Пауза.) Я могу что-то взять с собой?

Голос: Можешь.

Ангел встает, оглядывается и видит, приближающихся к нему, Жорика и Номера 1.

Ангел: Чего вам?

Жорик: А где Маша?

Ангел: Маша скоро придет. (Подходит к Номеру 1.) Дай мне что-нибудь… Какую-нибудь свою вещь… Мне нужно… Пожалуйста…

Номер 1: Зачем?

Ангел: Мне нужно… 

Номер 1: Что же я могу дать? У меня ничего нет, чтбы я мог… Хотите шахматную фигурку?

Ангел: Хочу. А как же ты будешь играть?

Номер 1: Заменю чем-нибудь. Так даже интереснее. Все-таки разнообразие.

Ангел: Действительно… (Берет фигурку. Появляется Маша.) Познакомьтесь, ребята…

Жорик (со смехом): Да мы знакомы! (Поет.) Моя Марусечка, моя ты душенька. Моя Марусечка… (Посмотрев на Машу, замолкает.)

Ангел: Познакомьтесь: Номер 2. (Пауза. Пытливо.) Что же ты не радуешься, Номер один?! Ты так долго ждал этого момента.

Номер 1 (шепотом): Нет! Не хочу! Зачем ты так грязно шутишь! Я никогда не хотел, чтобы Маша…

Ангел: Номер 1, никакой Маши нет! Есть Номер 2! И ты, Жора, запомни: Номер 2! Номер2! Номер 2!

Номер 1: Но я не виноват! Не виноват! Не виноват!!!

Ангел: Ты не виноват… (Быстро уходит.)

Номер 2: Ты не виноват… Никто не виноват…

ЗДЕСЬ. 

Комната (спальня) в квартире Виолетты Владимировны. Поздний вечер. На кровати лежит Людмила. Входит Михаил. Он пьян. С трудом раздевается и ложится рядом с Людмилой. Та вскакивает и отходит к окну.

Людмила: Долго это будет продолжаться? Долго ты будешь меня мучить?

Михаил: А ты мучаешься?

Людмила: Я умираю.

Михаил: Тогда до самой смерти.

Людмила: По какому праву?!! (Михаил молчит. Пауза) Ты, музыкант, или, по крайней мере, считаешь себя таковым, как ты не можешь понять, что если я не буду петь, то я не буду жить! А в больнице мне сказали однозначно: или – или. Или голос, или ребенок. Вот такая патология. Я не виновата, никто не виноват. Так было Богу угодно.

Михаил: Бога не трогай. С ним-то тебе никогда не свидеться. (Садится, достает из-под кровати бутылку, наливает.) Хватит врать! Ничего бы с твоим голосом не случилось…Я все узнал… Эту дурь, что ты выдумала в оправдание своей подлости,  можешь рассказать молящейся на тебя мамочке, а мне не надо… Не надо! (Вскочил.) 

Людмила: Я - певица! Я на эту беременность только из-за тебя согласилась: пристал, как банный лист: «Роди! Роди!». Я ведь предупреждала: пойдет что не так – сразу избавлюсь! Вот оно и пошло! (Подходит вплотную к Михаилу. Зло.) Ты же знаешь, и всегда знал – я детей видеть не могу! Сам процесс ношения кого-то где-то там в себе мне противен! Противен до тошноты, до потери сознания! Но я подумала – может, что-то изменится, если я испытаю на себе… Но нет! Нет и еще раз нет! (Закуривает.) Не было ни одного дня, чтобы меня не выворачивало в туалете, ни одной ночи, чтобы  меня не подбрасывало в постели от омерзения… (Михаил дает Людмиле пощечину.)

Михаил: Выродок! (Лихорадочно одевается.)

Людмила (хватает его за руки): Уходишь?! Уходишь, да?!! Ну и иди! Иди! (Отталкивает Михаила, но тут же бросается к нему.) Я люблю тебя! Я дня без тебя не проживу! Я и на эту экзекуцию с беременностью пошла только ради тебя! Но я не могу! Не могу! Пойми, не могу!!!

Михаил: А убить нашего ребенка ты смогла? (Вырывается. Пауза.) 

Людмила: Я не самка, не ферма для размножения, не одноклеточный бессмысленный аппарат для осеменения! Я – актриса, мое предназначение - нести радость людям! Смысл моей жизни…

Михаил: Да, я знаю все о смысле твоей жизни! Все! Не только то, что ты якобы физически не могла перенести беременность, но и то, что неделю назад было в кабинете у главного! (Пауза.) Ты, как навозная муха, все не можешь нажраться до отвала! Ну, спела бы Тюрина партию Снегурочки! И, кстати, хорошо бы спела – девочка молоденькая, голосок свеженький, так нет! Как же! Я буду ребенка пеленать, а она мои партии распевать! Потом бы ты вернулась, и все бы к тебе вернулось… Так нет же! Я ребенка выскоблю, а завтра белое платье надену и – посмотрите на меня, люди добрые! На чистую и непорочную! Дрянь!

Людмила (дает пощечину Михаилу): Спела бы, говоришь?! Голосок свеженький, говоришь? Может, ты к ней и бежишь, скрипачишка занюханный? Только не скоро добежишь! В очереди стоять придется!

Михаил: Мразь! (Михаил отпихивает от себя Людмилу, та летит через все комнату, падает. Плачет.)

Людмила: Вспомни, через какие унижения, через какую боль пришлось мне пройти, что бы стать тем, кем я стала. Вспомни бессонные ночи, мои постоянные депрессии, как ты со мной возился, чтобы удержать меня в этой жизни. А теперь что, все псу под хвост? Отдать работу всей жизни этой… девчонке, ни часа не сидевшей без работы и не нюхавшей дерьма завтрашних обещаний? Говоришь, все бы вернулось? Хрена лысого! Сам знаешь – ничто просто так не возвращается. А драться во второй раз – этого я уже не смогу. (Пауза. Недобро усмехается.) Значит, навозная? Пусть так. Только я своей кучи не отдам. (Пауза.) 

Михаил: А ты знаешь, что дети уже с момента зачатия начинают все слышать и чувствовать… Как же ей было больно! 

 (Берет подушку и переходит на соседний диван. Людмила бросается на кровать, рыдает.)

СОН. 

Входит Номер 2. Садится на край постели. Молчит. Людмила вскакивает.

Людмила: Кто здесь? Кто?! Машенька?! Маша! (Бросается Номеру 2 в ноги.)  Как хорошо-то, господи! Мне сейчас такой страшный сон приснился! Какое счастье, что это сон!

Номер 2: Какой?

Людмила: Мне приснилось… Впрочем, какая разница, что за ерунда мне приснилась. Главное, что ты здесь, рядом… Доченька моя, ласточка…

Номер 2: Какая ты красивая, мамочка! Даже когда плачешь. (Пауза.) Спой мне, пожалуйста…

Людмила: Спеть? А что же тебе спеть, милая? Может, вот это? (Тихо напевает.) А давай вместе? Ты же знаешь эту песню, я часто ее пела, когда ты была вот такая. (Показывает.)

Номер 2: Нет, мамочка. Ты одна спой, а я послушаю…

Людмила: Ну, хорошо, зайчонок, как скажешь. (Поет. К ним подходит Михаил.)

Номер 2: Папа, ты не плачь. И не мучай маму. Она не могла иначе... (Людмила резко обрывает песню.) А я подожду… Я дождусь своей очереди… Когда-нибудь, где-нибудь я буду… Жаль только, что не с вами… Мне так хотелось стать певицей! (Совсем тихо.) Я не буду больше приходить, не буду доставлять вам боль. Простите, что сегодня я сделала это… Мне сейчас очень одиноко… Но я справлюсь, привыкну… Но не смирюсь! Прощайте…

Появляется Жорик.

Жорик: Пойдем… Зачем ты с ней говоришь… с предательницей! (Михаилу.) А ты… вы… вы ей не прощайте ни за что и никогда! Слышите? Ведь она и мне жизнь сломала! Певица! (Уводит Номер 2.)

Рассвет. Людмила сидит на кровати. Рядом Михаил. Михаил встает, одевается, уходит. Людмила достает из ящика тумбочки недовязанную детскую кофточку и молча смотрит на нее.)

ТАМ.

Тихо разговаривают Номер 2 и Жорик.

Жорик: Ты знаешь, я передумал быть ди-джеем. Да и сантехником передумал.

Номер 1: Что так?

Жорик: Так. (Пауза.)

Номер 2: А кем же тогда?

Жорик: Священником.

Номер 2: Трудно… Даже не трудно, а тяжело…

Жорик: А где легко? Я чувствую, что там – все тяжело. (Пауза.) Буду спасать… тех, кто ищет спасения.

Номер 2: Чтобы спасать, надо знать высшую правду. Ты ее знаешь?

Жорик: Знаю. Господь обо всем уже сказал. Самая высшая правда – не убий. Осталось убедить в этом людей. (Пауза.) Я буду ждать тебя. А потом – искать.

Номер 2: Я могу прийти очень не скоро.

Жорик: Я дождусь. А не дождусь - буду один. Это тоже высшая правда.

Номер 2: Спасибо.

Жорик: Я тебя люблю. (Пауза.) 

Номер 2: Я тоже люблю тебя. Я люблю, когда ты смеешься… Или просто молчишь. А еще люблю за то, что ты рыжий… Знаешь, я сочинила для тебя мелодию. Жаль, что спеть не успела. Все берегла на момент…(Замолкает.)

Жорик: Ты мне ее обязательно споешь. Слышишь? Непременно споешь! Машенька, милая, не плачь!

Номер 2 (испуганно): Что ты! Нельзя! Тебе попадет!

Жорик: Не попадет. Он добрый. Он поймет и простит. (Гладит Номер 2 по голове.) Кстати, а где Номер 1? Что-то его давно не видно.

Номер 2 (через паузу): Мне кажется, он думает, что накликал на меня беду, и избегает меня. А заодно и тебя. (Пауза.) Он неплохой, Жорик, Номер 1, он добрый. Только очень-очень несчастный. Я со своей бедой живу недавно, а он сколько уже мается.

Жорик: Да знаю я. (Пауза.) А как я тогда залепил про ротвейлера? Помнишь?

Номер 2 (грустно улыбается): Помню.

Жорик: Вот умора! А когда Номер 1 про сантехника услышал, то обозвал меня романтиком! (Смеется. Номер 2 подхватывает. Жорик неожиданно ее целует.)

Номер 2 (изумленно): Ты что?

Жорик: Ничего. (Целует ее еще раз. Пауза.)

Номер 2: Ты знаешь, мне кажется, что у меня выросли крылья. Или появился новый бант. Поцелуй меня еще раз. (Жорик начинает целовать Номер 2 в глаза, в лоб, в щеки, в губы – куда придется. Появляется Номер один и, видя происходящее, в изумлении застывает. На груди у него красный бант. Почувствовав его присутствие, Жорик и Номер 2 оборачиваются.)

Номер 1(торопливо): Ничего не видел! (Пауза.) А чего это вы? А? (Пауза. Видя, что смотрят на его бант, Номер 1 опускает глаза и начинает медленно краснеть.)

Номер 2 (подходит к номеру 1, очень искренне): Поздравляю тебя, единичка! (Целует Номер 1.)

Жорик (протягивает руку): Молодчина! С тебя причитается! (Обнимает Номер 1.)

Номер 1: Вы правда рады? (Номеру 2.) И ты не держишь на меня зла?

Номер 2: Господи, да за что?! (Помолчав грустно.) Жаль только, что скоро я останусь совсем одна.

Номер 1: Что ты, ты никогда не будешь одна! Другие придут ждать свой бант… (Смутившись.) Может, кто и с бантом придет…(Замолчал, сбившись.)

Номер 2: Если с бантом, то ладно. А так… Я предпочитаю одиночество. (Пауза.)

Жорик: Ладно, не будем о грустном… Ты лучше расскажи, первый, как у тебя все так вдруг и так складно получилось.

Номер 1 (застенчиво): А у меня папа сменился… То есть, не сменился, а стал другим… Не по характеру, нет, а по сути…

Жорик: Ничего не понял. Ты попроще, поконкретнее. Как если бы для бывшего сантехника.

Номер 1: Бывшего?

Жорик: Обо мне потом. Сейчас о себе. Ну?

Номер 1: Я никогда не рассказывал… Это тяжелая история… (Пауза.) У меня всегда была очень хорошая мама… Почему «была»? Она есть и, дай Бог, будет… Но я никак не мог с ней поближе познакомиться. Как только у меня появлялся бант, где-то через месяц он всякий раз исчезал.

Номер 2 (с ужасом): И как часто?!

Номер 1: Примерно раз в полгода. 

Жорик: И сколько раз?

Номер 1 (тихо): Шесть…

Номер 2: Бедный.

Номер 1: Давайте не будем об этом. (Пауза.) Один раз бант продержался не месяц, чуть больше месяца... И я услышал – или почувствовал? – разговор. Говорили мама и… мужчина. И каждое слово мужчины отдавалось в маме болью, а значит и во мне… Она говорила, что ждет меня, а он… Мне было очень страшно, если бы я мог ничего не слышать… Но я слышал! Слышал все! Мама плакала и говорила, что любит его… этого мужчину… Что погибнет, если он ее оставит… Но она не может больше избавляться от меня, так как ей сказали, что этот раз может стать последним… Но он не хотел меня , и продолжал кричать о каких-то других детях, что есть у него, о долге перед женщиной, бросившей к его ногам жизнь… А когда мама сказала о своей жизни, так же положенной к его ногам, мужчина ушел, хлопнув дверью… Это был шестой раз… (Пауза.) Мне осталось только надеяться на чудо… Но я все равно ждал… И вот недавно на моей груди снова затрепетал алый бант! Я сначала не поверил, даже испугался, потом отчаялся – слишком слабым и призрачным был его свет… Но бант все разгорался, становился ярче и насыщенней… И вчера я услышал голоса! Мамин и… другого мужчины! Папин голос! Он говорил, что любит маму, что никогда не оставит ее! Он гладил ее по голове, целовал в губы и нежно-нежно прикасался к животу, отчего мне опять стало страшно – страшно за свое неожиданное хрупкое счастье! (Пауза.)

Жорик: Очень даже ожидаемое счастье! (Хлопает номер 1 по плечу.) Не дрейфь! Все будут классно! Я уверен, что этот бант – настоящий бант! И этот папа – настоящий папа! (Пауза.) Можно тебя на минутку? (Номеру 2.) Извини. (Отводит Номер 1 в сторону.) Слушай, у меня к тебе просьба… Даже не просьба, а… Очень важная просьба. (Пауза.) Я скоро уйду… Туда… Ты же еще какое-то время будешь здесь… Присмотри за Машей. (Номер 1 делает большие глаза. Жорик настойчиво.) За Машей! (Пауза.) Я могу на тебя рассчитывать?

Номер 1 (твердо): Можешь. (Тихо.) А у вас это серьезно?

Жорик: Более чем.

Номер 1 (грустно): Вы молодцы, ребята. Я искренне рад за вас.

Жорик: Эй, ты чего?

Номер 1: Ничего. (Пауза.) Ей всегда со мной было скучно… 

ЗДЕСЬ.

Лестничная клетка. Виолетта Владимировна курит. По лестнице поднимается Марья Васильевна.

Виолетта: Марья Васильевна! Не покурите со мной?

Марья: Отчего ж не покурить… (Подходит к Виолетте.) Как Михаил?

Виолетта: Плохо. И Люда плохо. И я плохо. Все плохо. (Пауза.)

Марья: Пора брать себя в руки. Семь месяцев прошло. Поезжайте куда-нибудь. Лучше в деревню. У вас есть кто-нибудь в деревне? (Виолетта отрицательно качает головой.) Все равно поезжайте. Сейчас домов свободных предостаточно. Месяца три пройдет – и отпустит. 

Виолетта (пауза.): Тут еще новое несчастье. Люда больше не может петь…

Марья: Как - «не может петь»?

Виолетта: Не может. Три дня назад приходит на кухню – последнее время мы мало разговаривает, Села на стул и тихо так: «Мама, я ухожу из театра». У меня аж сердце схватило, а она… просто так: «Всякий раз, когда беру ноту, ком в горле встает, дыхание прерывается и… только ее вижу…» Я: «Кого?» «Машеньку»,- говорит. (Пауза.) В первый раз от нее услышала – Машенька… «Как же ты теперь будешь?»… Смотрю на нее – похудела, подурнела, поседела… (Пауза.)

Марья: Рожать ей надо! Тогда и совесть успокоится, и голос вернется, и… все станет по-другому!

Виолетта: Рожать… Не знаю…

Марья: Что врачи говорят? (Пауза.) Неужели надежды нет?

Виолетта: Все очень сложно. Если даже есть, то… Нет, я не думаю, чтобы Людмила была готова к такому испытанию.

Марья: Испытание! Виолетта, опомнись! Если есть малейший шанс – его надо использовать! Ты не понимаешь? Или она не понимает?

Виолетта: А если срыв – еще удар? Не перенесет… Мишка черный весь стал, пьет. Приходит поздно, уходит ни свет ни заря, лишь бы не дома… (Пауза.) Ваши-то как? Светланка? Ничего? С институтом как?

Марья: А никак. Академ взяла. Потом доучится. Не проблема.

Виолетта: И то верно. (Пауза.) А где она сейчас? Наверно, гуляет, воздухом дышит?

Марья: Можно сказать и так… Прогуливается. В роддоме. Два часа назад отвезли…

Виолетта: Рожать?! Или…

Марья (перебивает): Рожать.

Виолетта: А вы почему здесь? Надо быть рядом…

Марья: Там рядом Костик… Я не могу… Что-то и сердце заболело, и голова сразу как чугунная стала. Думаешь, ежели я врач, то у меня нервы как канаты? Пойдем ко мне, что мы здесь толчемся, как неприкаянные. Кофе попьем, коньячку пригубим. И покурим заодно – сейчас можно… Какое-то время… Я ведь звонка жду, видишь, даже дверь не прикрыла. Пойдем. (Идут. Марья останавливается.) А с Людмилой со своей… Не тяни. Убеди ее, найди слова. Ты же мать! Скажи, если помощь какая нужна – пусть обращается. И врача найду лучшего, и знахарку, если понадобится, подберем. (Виолетта качает головой.) Не скажи! Знахарки, знаешь, иногда какие дельные попадаются! Это я тебе как врач говорю. (Скрываются за дверью.)

ТАМ.

Жорик, Номер 1 и Номер 2.

Жорик: Ну, ребята, мне пора. (Пауза.) Я никогда не забуду… Не забуду… Никогда… (Всхлипывает.) Номер 1, помни, что ты обещал. (Номер 1 кивает.) Маша… Машенька… (Номер 1 деликатно отходит в сторону.) Ты здесь верь, что я там тебя жду. Не тяни ты с этим появлением!

Номер 2: К сожалению, не от меня зависит.

Жорик: И от тебя! И от тебя! Ты верь. Мне без тебя… (Хочет поцеловать Номер 2, но она уклоняется.) Почему?

Номер 2: Оставим на потом… (Пауза.) Когда ты поцеловал меня тогда, мне захотелось взлететь. Сейчас, я чувствую, этого уже не повторится. Здесь не повторится. А я хочу сохранить это ощущение. С ним мне будет легче ждать.

Жорик (пауза): До встречи. (Прикасается к щеке Номера 2.) Пока.

Номер 2: Пока. (Номер 1 приближается и протягивает руку. Жорик обнимает его.) С тобой, я чувствую, мы тоже не последний раз видимся.

Номер 1: Дай то-Бог! Дай-то Бог! Ты мне очень помог – спасибо тебе. (Стоят молча. Потом Жорик начинает медленно уходить. Номер 2 с криком: «Жорик!» бросается за ним и обнимает.)

ЗДЕСЬ.

Поздний вечер. Марья Васильевна и Виолетта Владимировна сидят за столом: пустые чашки, бутылка, рюмки. Молчат. 

Марья: Господи! Ну почему так долго!

ТАМ.

Жорик: Машенька, мне пора. Я чувствую, что моей маме сейчас очень нелегко. Пойми и отпусти. (Номер 2 отходит назад. Номе 1 берет ее под руку.)
Номер 2: Ты не забудешь меня? Никогда?

Жорик: Никогда. (Отцепляя от груди бант.) Теперь он мне ни к чему. Возьми. И я буду с тобой всегда. (Пауза.) Теперь я понимаю, почему дети, приходя в мир, плачут…

ЗДЕСЬ.

Ночь. Та же мизансцена.

Марья: Господи! Ну почему так долго, почему? 

Телефонный звонок.

ЗДЕСЬ.

Ночь. Лестничная клетка. На ступеньках сидит Михаил. Рядом стоит початая бутылка коньяка. По лестнице поднимается Константин. Видно, что очень устал, но тем не менее улыбается и что-то мурлычет себе под нос. Подходит к своей двери и хочет позвонить, но передумывает и достает ключ.

Михаил: Добрый вечер, молодой человек. То бишь, доброй ночи.

Константин (вздрогнув): Здрасти… (Пытается вставить ключ в замочную скважину.)

Михаил: Вот я и говорю: позвонишь – всех перебудишь, а станешь сам открывать – полное ощущение, что вообще зря пришел. Так стоит ли?..

Константин: Простите, не понял…

Михаил: Что тут понимать. Если мужик приходит глубокой ночью, то кто виноват? 

Константин: Так вы о времени?.. У меня уважительная причина. (Неожиданно для себя широко улыбнулся.)

Михаил: Главное, чтобы эта причина была уважительной и для супруги. Тут мнения часто не совпадают. (Константин улыбается еще шире.) Поверьте мне, юноша, я старше вас, а следовательно, – нет, не умнее, Бог с вами – а опытнее. Не хотите ли рюмашку опрокинуть в виду уважительной причины? Коньяк хороший, выдержанный по всем правилам. 

Константин: А давайте! (Садится рядом с Михаилом. Михаил наливает треть стакана.) Сын у меня родился! Сын! (Хочет выпить, но Михаил задерживает его руку и наполняет стакан до краев.) Что вы, я столько не смогу!

Михаил: Сможешь! Должен и обязан! (Константин резко выдыхает, начинает пить. Пока он пьет, Михаил внимательно смотрит на него, потом протягивает лимон, и Константин судорожно вцепляется в него зубами. Пауза. Михаил протягивает руку.) Поздравляю.

Константин (как-то резко опьянев): С трех часов дня там сидел… Ну, в роддоме этом… Все никак и никак… Что делать? Я уж на нянечек бросаться начал, хотел к главврачу прорваться – слава Богу, не пустили, а то б я и там наскандалил… А одна фря белохалатная ехидно мне так: «Если вы такой нервный, то раньше надо было думать, когда затевались с деторождением. И, между прочим, думать головой, а не тем, что ниже пояса». Ух, я тут взвился до потолка. Хотел на месте придушить, да ее счастье, что убежала. (Блаженно улыбается.) Мальчик… Четыре двести… Такого выроди быстро, как же, не получится… Когда сказали – у меня слезы брызнули, не поверишь, как у клоуна в цирке, в три ручья…

Михаил: В два…

Константин: Что?

Михаил: В два ручья… У колуна в цирке…

Константин: А у меня в три! (Наливает себе еще полстакана.) А тут эта фря, которую я чуть не придушил, из-за угла выплывает. Я как брошусь к ней, она бежать, да у меня сил прибавилось, так что на этот раз мадам не ушла! Как подскочил к ней, как начал целовать… Она визжит, отбивается… Потом отряхнулась, как гусь после лужи, и серьезно так: «Молодой человек, я как врач посоветовала бы вам впредь быть сдержанней в проявлениях чувств, вы еще так молоды, а нервишки – ни к черту!», но по всему было видно, что довольна. (Пьет.) А вы что ж не поддерживаете компанию? Я так один все вылакаю. Кстати, Константин. (Протянул руку.) А то здоровкаться-здоровкаемся, а официально друг другу не представлены.

Михаил: Михаил. (Пожимает руку.) Я с удовольствием выпью с вами, Костя. (Наливает и пьет.) Имя уже подобрали или в поиске?

Константин: Георгий. (Усмехается.) Жорик. Хотя лично мне больше нравится Андрейка… Ну, да уж она мучалась, рожала, ей и флаг в руки…(Пауза.)

Михаил: Как у вас все складно получилось…Конечно, молодость, любовный порыв и все такое… Как жить, на что жить – не главное. Главное… (Заинтересованно.) Костя, а что для вас главное?..

Константин: В смысле?..

Михаил: Ну, для тебя, для твоей жены – главное в жизни что?

Константин: В какой жизни?

Михаил: О, да ты парень, уже хорош… (Пауза.) А меня не берет.

Константин: Знаешь, пока я там сидел, в предбаннике этом, якобы стерильном… (Спохватывается.) Это ничего, что я на «ты»?

Михаил: Ничего…

Константин: Так вот, сижу я, значит, сижу… Мысли всякие глупые в голове роятся… Как Светке аборт предлагал… И как она меня на хер послала. В общем, всякая мерзость в башку лезет. И вдруг перед глазами ясно так две картинки нарисовались, как  при параллельном видео: на одной – Светка в гробу, лицо белое, как снег, и вся белыми цветами усыпана, а на другой – вся в голубом, а на руках у нее – младенец смеется-заливается и, опять же, в голубую пеленку писает. Я глаза зажмурил, тыквой потряс – вроде бы отпустило… (Задумчиво.) Но от ощущения жути и восторга – представляешь? одновременно! – до сих пор руки трясутся.

Михаил: Счастливый… (Прячет лицо в ладонях.)

Константин: Э, ты чего? Ведь все хорошо закончилось! Сын у меня, сын!   

Михаил (вдруг светло улыбнувшись): А у меня девчонка на подходе, Машенька. Тоже волнуюсь ужасно. Моя-то, Людмилка, не такая молоденькая, как твоя, следовательно, и риск больше.

Константин: Да ты что?! Вот здорово! Ура! (Наливает. Выпивает и лезет обниматься к Михаилу.) Ты главное по ерунде не переживай: сама не родит – кесарнут и вся недолга. Это я тебе как много переживший новоиспеченный папаша говорю. (Спохватывается.) Что ж это я сижу? Теща, небось, от волнения круги по потолку нарезает, а я здесь перегонкой коньяка занимаюсь! (Стучит в дверь.) Теща! Марь Васильна! Открывайте – зять пришел! (Дверь распахивается. На пороге – бледная Марья Васильевна, за ее спиной маячит Виолетта Владимировна.)

Марья: Что?! Что случилось?! Ну, говори, что!!!

Константин: Поздравляю вас, теща моя разлюбезная, с почетным званием бабушки! И уже не заочно, по телефону, а так сказать, воочию! (Лезет обниматься.)

Марья (прислоняется к двери): Ой, дурак! Ну, какой же ты Костька дурак! Напугал – сил нет… (Начинает плакать.)

Константин: Чего напугал? Чего напугал-то? (Кричит.) Сын у меня, сын!

Виолетта: Не шумите, Константин, соседи перебудите…

Константин: И разбужу! Имею право!

Марья: Да ты что, не видишь, что он пьян в зюзю? Где наклюкался, сердешный? Аль в роддоме наливать стали?

Константин: Не-е-е, там даже спирту не допросишься. Все гордые да неприступные, а по-моему, просто жадные. Меня вот соседушка подогрел, да не чем-нибудь, а коньячком армянским!

Виолетта (мягко): Миша, пойдем домой. Третий час ночи…

Константин: Нет! Он домой не пойдет! Мы дальше гулять желаем! Сегодня моя Светка именинница, завтра – его Людмилка…

Марья: Чего буровишь? Что несешь с пьяных глаз?

Константин: А вы что, мамаша, не в курсе? То соседки-соседушки – водой не разольешь, а то – ишь, глаза пучит… У Михаила жинка тоже в ожидании приплода, только не мужеского, а женского пола. (Пауза.)

Виолетта: Мишенька, идем домой. (Михаил покорно встает и идет к своей двери.)

Михаил: Ты, Костик, меня извини. Извини, что к твоему счастью примазаться пытался…(Заходит в квартиру, за ним идет Виолетта Владимировна.)

Виолетта (на пороге): Поздравляю вас, Марья Васильевна, от чистого сердца поздравляю. И вас, Костик, позд…(Всхлипнула и быстро закрыла за собой дверь.)

Константин: Не понял…

Марья: Пойдем, я тебе потом объясню… Пойдем, расскажешь, как там Светланка… (Уходят.)

ТАМ.

Номер 1 и Номер 2 играют в шахматы. На одной из шахматных фигурок повязан бант. Номер 1 как раз собирается сделать ход этой фигуркой.

Номер 2: Как ты думаешь – как он там?

Номер 1: Я думаю, скорее хорошо, чем плохо. 

Номер 2 (беря в руки фигурку с бантом): Носить нельзя, так хоть пусть так… Спасибо тебе, единичка, что обучил меня этой не девчачьей игре. (Пауза.) Ты ведь не заберешь доску с собой?

Номер 1 (смеется): Интересно, как? Нет, я подарю ее тебе на память. Правда, одну из фигурок Бледный унес – зачем, непонятно - но ничего. Этот камешек отлично заменяет коня. Он даже чем-то похож на него.

Номер 2: Действительно. Как будто наклонился и пьет. (Пауза.) Единичка, а ты до сих пор единичка? Или у тебя есть имя?

Номер 1 (смущенно): Есть.

Номер 2: А почему же ты мне его не говоришь? Чтобы не сглазить? (Номер 1 молчит.) Поняла. Чтобы не ранить. Смешно. (Грустно улыбается.) Делай добро и оно вернется к тебе с торицей…

Номер 1: Ты не обижайся! Если хочешь… Саша. Александр.

Номер 2: Красиво… А отчество?

Саша: Давай про отчество… подождем. Давай?

Номер 2: Давай… (Пауза.)

Саша: Ты недолго будешь одна. Обязательно кто-нибудь придет. С бантом! (Номер 2 молчит.) И у тебя скоро бант появится! Я почему долго ждал? Я – слабак, я не верил, а только ждал. А ты сильная. У тебя все будет по-другому. Вот увидишь! Ты только верь!

Номер 2: А я верю. (Пауза.)

Номер 2: Саша... (Пауза.) Ты знаешь, я очень скучаю по маме… Чувствую, что ей сейчас очень плохо. А помочь – не могу.

Саша: Я, конечно, не такой умный, как Жорик, но мне кажется – ты не должна ей помогать. (Номер два хочет возразить.) Она сама должна себе помочь. (Пауза.) Вся петрушка – в выборе. Ее выборе.

Номер 2: А если…(Очень тихо.) А если у нее уже нет выбора?

Саша (запальчиво): Как это «нет выбора»? (Номер 2 молчит.) Ты думаешь… Нет, такого не может быть! Это было бы слишком несправедливо по отношению к тебе… (Вскочив, отчаянно кричит.) Слышишь, она не виновата!

Номер 2 (испуганно тянет Сашу за руку): Ты чего? Не надо! Саша, милый, успокойся! (Бант на груди Саши начинает мерцать.) Что ты делаешь? Прекрати немедленно! Твоей маме сейчас очень плохо! Перестань, умоляю! (Плачет. Саша замолкает, садится рядом, и бант постепенно приобретает прежний, устойчивый цвет.) Ты не должен ни спорить с ним, ни доказывать что бы то ни было.

Саша: А Жорик – спорил.

Номер 2: Жорик сильный, а ты  - не обижайся! – слабенький. Жорик неожиданный, а ты вымоленный, так что рисковать не имеешь права. (Пауза.)

Саша: Ты прости меня за прошлое… Ну, когда я тебя обижал, обзывал и всякое такое… Ты была такая гордая, независимая… И не обращала на меня внимания… Было обидно, вот я и… Только сейчас понял, насколько был не прав.

Номер 2: Тогда не тебе, а мне надо просить у тебя прощения. Благодаря Жорке я начала кое-что понимать. (Пауза.) А гордость, независимость – какая уж теперь гордость.

Саша: Не говори так! Жорка любит тебя… (Сбился, покраснел.) Да он любит тебя,  ты это сама знаешь, гордой и сильной. Я обещал ему присмотреть за тобой, поддержать, а ты что делаешь? Как я Жорке в глаза буду смотреть?

Номер 2: Думаешь, вы там встретитесь?

Саша: Не вы, а мы. Конечно, встретимся! Запомни: (голосом Жорика.) обратное исключено!

ЗДЕСЬ.

Светлана в кухне жарит котлеты. Легкий стук в дверь.

Светлана: Да! (Котлета стреляет.) Черт! Да!!! Кто там?! Какой дурак стучит в кухонную дверь! (Входит Людмила. Пауза. Неприязненно.) Там что, входная открыта?

Людмила: Открыта…

Светлана: Это Костик – лопух. Как с Жоркой идет гулять, так для него весь свет перестает существовать. Хоть трава не расти. Все до балды… Вам чего?

Людмила: Ничего…(Светлана выжидающе смотрит, потом отворачивается к плите.) Вообще-то, чего… (Светлана оборачивается.) Не смотрите на меня так… 

Светлана: Как? 

Людмила: Так. У меня скулы сводит, и я не могу говорить.

Светлана: Тогда я лучше отвернусь, а вы говорите. (Отвернулась. Пауза.) Вы что-то хотели? Говорите, я вас слушаю. (Пауза.) Знаете, у меня мало времени. Скоро Костик с Жориком придут с прогулки…

Людмила: Они на прогулке?.. (Пауза.) У вас замечательный сын, Светлана. Простите, что я позволяю себе говорить о нем. (Встает и хочет уйти.)

Светлана: Погодите. Ну-ка, сядьте. (Людмила стоит.) Сядь, я тебе говорю. (Людмила садится.) Что было, то было, и снявши голову по волосам не плачут. Дальше-то что? Как?

Людмила: Не знаю. Я все потеряла, все. И ребенка, и театр, и мужа, и жизнь… Светлана, я много думаю – ночью проснусь, и все думаю, думаю… Материнство  - подарок, но не каждая его достойна. Я из разряда последних…

Светлана: Ничего вы не потеряли. Конечно, большую дурь сделали… Дурь – это мягко сказано… Но, еще раз повторяю, что сделано, то сделано. А вот что завтра будет – только от вас зависит. Только от вас.

Людмила: Не только… 

Светлана: А вы сами-то хотите? Сейчас – хотите? Или опять не уверены?

Людмила: Светлана… Я прошу вас… Поговорите с Марьей Васильевной – у нее есть знакомые врачи… Так, как получилось в прошлый раз, я уже не могу. Но, может быть, есть средства, чтобы попытаться исправить… Мы заплатим… Я заплачу… Только пусть помогут… Нет! (Встает.) Это наказание! Ничего не вернуть! (Шум в коридоре. В кухне появляется Константин.)

Константин: Здрасти… (Хочет уйти.)

Светлана: Погоди, а Жорка где?

Константин: На улице. Нас у подъезда Марья Васильевна перехватила. Пусть еще погуляют – погода классная. А я  жрать хочу.

Светлана: Жорка тоже, небось, жрать хочет. Вы с ним в этом вопросе очень схожие.   

Константин: Пока не вякает – значит, не хочет. (Берет котлету руками и начинает есть.)

Людмила: Я пойду… (У двери.) Все-таки, Светлана, не забудьте о моей просьбе… Пожалуйста… (Уходит.)

Константин: Чего это она приходила?

Светлана: Так… По личному вопросу.

Константин: Что это между вами может быть личного?

Светлана: Много чего. Мы обе женщины, соседки, опять же…

Константин: Ты – женщина, а она… Не знаю.

Светлана: Ой, давно таким правильным заделался? Забыл, как мне предлагал до консультации пробежаться? По определенному делу?

Константин: Да ладно, хватит уж тебе. Уже раз сто просил прощения…

Светлана: И двести попросишь! Ишь, какой чистенький выискался! (Пауза.) Ну, ошиблась… С кем не бывает. У нее причина была. Вот она и совершила оплошность - теперь мучается! А сколько их, тех, кто по десять раз в год тоже самое делают – и ничего! Не мучаются!.. (Присела.) Костик, ты можешь сейчас представить, что Жорки нет?.. (Константин отрицательно качает головой.) Я тоже не могу. (Пауза.) Ей надо помочь.

Константин: Как? Или, вернее, чем?

Светлана: Врача просит найти. Хорошего врача. Для настоящей консультации. (Пауза.) У нее после того случая… В общем, сейчас мамахен придет – будем совет держать.

Константин (помолчав): К священнику ей надо. В первую очередь, к священнику.

Светлана: Ты прав. А потом – к врачу.

ЭПИЛОГ. 

Лестничная клетка. Суета. Из своей квартиры выбегает Марья с дымящимся блюдом в руках и бежит в квартиру напротив. Из квартиры Виолетты Владимировны, чуть ли не столкнувшись с ней, выскакивает Светлана и бросается в свою квартиру.

Марья: Тю! Сумасшедшая! Сейчас бы все на полу было!

Светлана: Мамо, не ворчите. Лучше помогите материально! (Чмокает мать в щеку и исчезает. Марья уходит в квартиру напротив, но тут же появляется обратно уже без блюда.)

Марья: Уф! Запарилась! (На мгновение задумывается.) Костя! Костя! Костик, туда твою за ногу! (Выглядывает Константин.)

Константин: Мама, что вы кричите, как на пожаре? Что случилось?

Марья: Слава Богу, ничего. А то бы ты точно помог, зятек расторопный. Слетай в магазин – майонез кончился. И лимонаду подкупи – Жорка же как насос водопроводный, без конца хлещет.

Константин: Кстати, я давно хотел спросить… Так много пить – не вредно?

Марья: Ничего не вредно. Он сколько бегает? Вот вся вода из него и выходит. Даже полезно. Просто надо больше соков пить, а если воду – то некрашеную, без химии всякой… Ну, ты в магазин пойдешь, или как?

Константин: Да иду, иду. (Кричит.) Жорик, ты со мной?

Детский голос: Да! (Из квартиры выскакивает рыжий мальчишка лет четырех.) Кто быстрее? (Убегает.)

Марья: Осторожно, не расшибись! (Хмыкает.) Хоть бы спросил куда.

Костик (улыбается): А ему по барабану! (Устремляется за Жориком.)

Марья: Да, папаша еще тот! Хорошо хоть носовым платком пользоваться умеет.

(По лестнице поднимается  мужчина с мальчиком лет трех-четырех.)

Мужчина: Здравствуйте.

Марья: Здравствуйте.

Мужчина: Мы ваши новые соседи.

Марья: Да знаю уж. Видела, как третьего дня на шестой этаж мебель таскали.

Мужчина: Значит, давайте знакомиться. Сергей!

Марья: Марья Васильевна. (Наклоняется к ребенку.) А вас как зовут, молодой человек?

Мальчик (серьезно): Александр Сергеевич!

Марья: Вот как? Даже Александр Сергеевич?

Сергей (смеется): Это все наша мама. С рождения приучила щегла, что у него имя значительное, ну и…

Марья: Более чем значительное. И надо тебе будет, Александр Сергеевич, соответствовать. Это тебе мама объяснила? (Саша сопит.)

Сергей: А это нам еще только предстоит постигнуть. А у вас какое-то торжество? Очень вкусно пахнет.

Марья: Торжество. Зовите вашу маму и присоединяйтесь. Где можно лучше познакомиться с соседями, как не на совместном празднике?

Сергей: А по какому случаю, позвольте узнать?

Марья: По случаю увеличения числа жильцов нашего подъезда на еще одну единицу!

Сергей: Ух, ты! Здорово! Обязательно придем. А в какую квартиру? Вкусно пахнет из обеих. 

Марья: А в 53-ю! (Шум на лестнице.) Стойте! По-моему, это они! Встретим у дверей! (По лестнице поднимаются сияющая Виолетта, за ней с конвертом на руках Михаил, следом идет Людмила, а замыкают шествие Константин с Жориком, который все стремится пролезть вперед. Одеяло, в которое завернут ребенок, в клеточку, а бант, перевязывающий его – алый.)

Марья (Виолетте, быстрым шепотом): Что это? Одеяло какое! Бант должен быть розовым! Вилка, ты куда смотрела!

Виолетта (так же быстро): Не покупали до последнего – примета плохая, а потом нужного не нашли...

Марья: Да ты что, мать моя, белены объелась? Сейчас всего завались…

Виолетта: Ладно, не бухти. Подумаешь! (Бросается Марье на шею.) Девка у нас! Понимаешь ты, девка! Внученька! (Разражается рыданиями. Ребенок, как будто только ждал сигнала, подхватывает. Из квартиры выглядывает Светлана.)

Светлана: По какому случаю ор? Уже прибыли?! Молодцы! (Начинается веселая чехарда. Людмила хватает ребенка и пытается его успокоить, кто-то бросается к Виолетте и начинает успокаивать ее, Михаил пытается заглянуть в конверт… Саша задумчиво смотрит на происходящее, Сергей улыбается. К Людмиле с ребенком подходит Жорик. Некоторое время стоит молча, как бы прислушиваясь, потом дергает за край одеяла.)

Жорик: Знаешь, Маша, мне очень понравилась твоя песня. Спасибо! А дуэтом с бабушкой – так просто здорово! (Поворачивается к Саше, протягивает ему руку.) Привет!

                                                  ЗАНАВЕС.

АННОТАЦИЯ

к пьесе

«Здравствуй завтра

или

жизнь, как последняя инстанция».

…Есть два мира, две плоскости, две глубины… В одном мире – мы, люди, со своими сегодняшними «глобальными» проблемами, кажущимися катастрофами и сиюминутными переживаниями, якобы способными перевернуть жизнь. В другом мире… А что же там, в этом «другом мире»? А там – души, души не рожденных детей, которые ждут своего воплощения здесь, на грешной земле. Ждут днями, годами, десятилетиями.

      Две семьи, два образа жизни, два абсолютно разных отношения к тому, что есть высшая правда. Марья Васильевна считает, что аборт – убийство и идти на эту меру возможно лишь в самом крайнем случае, когда рождение может повлечь за собой смерть. Этот взгляд на жизнь она привила и своей девятнадцатилетней дочери – Светлане. Виолетта Владимировна (другая героиня пьесы) не смогла объяснить своей дочери Людмиле, что появление новой жизни и есть та точка отсчета, с которой начинается история настоящей Женщины и Матери. Будучи соседками и, волей случая, подружками, женщины часто встречаются, делятся впечатлениями о сегодняшнем дне и, как умеют, стараются помочь друг другу.

       В другом мире – другая история. Более трогательная и более обнаженная. Хорошо там ждать воплощения, если тебя ждут здесь. А если не ждут? Кто ответит за мытарства безвинных душ? В этой пьесе они все чувствуют, все слышат и все (уже там) знают про происходящее здесь. Им смешно и больно, радостно и горько. Они ссорятся и влюбляются, дерутся и мирятся, танцуют, поют… и все время ждут. Ждут, когда им там разрешат появиться здесь…

       В данной пьесе все заканчивается хорошо: мальчик Жора рождается и, через какое-то время, встречает с мальчиком Сашей, с которым был знаком еще Там. Они сразу узнают друг друга. А главное – главное в том, что Жорик дождался  рождения Маши – девочки, которую он полюбил в том, другом мире. Все здорово, счастливый конец.

      Но я, как автор, ставила перед собой более, как мне кажется, глубокую задачу: а если не такой финал, а если не шампанское в потолок, а если… Сколько счастья, горестей, да просто жизней зависит от сиюминутности наших якобы «единственно верных» на данный момент решений?!!

Все права защищены! Постановка пьесы возможна только с письменного разрешения автора!

8-903-563-40-61 Ирина Михеичева.



