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Как я поверил в народную медицину (Монопьеса)
ЭПИГРАФ

Если есть зеркало, искажающее фигуру, следовательно, в природе существует такое зеркало, которое ненормальную фигуру может представить в точном соответствии со всеми правильными эстетическими канонами на нее.

Автор

Все писатели начинают свой путь будучи корреспондентами. Это хорошая школа, способствующая накоплению жизненного опыта и писательского мастерства. Вот в подтверждение произошедший со мной случай.

Вечером меня вызвал к себе редактор областной газеты “Народный голос”. Перед ним лежала объемистая пачка читательских писем, стянутых синей аптекарской резинкой.

Протянув мне увесистый ком, с ноткой ответственности он сказал:

– Есть важное редакционное задание. В селе Верхние Моховники появился врачеватель, практикующий, как он себя широко рекламирует, на методах народной, нетрадиционной медицины. Аура его популярности далеко перешагнула за пределы области. Каждый день приезжего люда – столпотворение, парализуется транспорт, жизнь села. Наша задача узнать, что это за шарлатан объявился и как против него бороться. Надо, чтобы на собранных материалах получился срочный злободневный фельетон. Пора расчихвостить его в хвост и в гриву. Развелось их, как собак нерезаных.

И я отправился.

Адрес привел меня на околицу большого старинного села, к только что выстроенному двухэтажному особняку, во дворе которого, несмотря на столь предрассветную рань и прохладу, тянулась струйка живой очереди.

Взрослые и дети. Мужчины и женщины. Старые и молодые. Толстые и тонкие. Изможденные и цветущие. Простые и интеллигентные. Бедные и олигархи. Решительные и запуганные. Шахтеры и учителя. Соотечественники и иностранцы. Оптимисты и пессимисты. Новички и маститые. Халтурщики и честные. Способные и бездари. В общем, весь спектр гражданского общества.

Солнечный луч уже приятно золотил листья деревьев.

Шарлатан?

Профанатор от медицины?

Филистер?

Шельмец?

Или?..

Это “или” надо было проверить, доказать или опровергнуть. Я решил отказаться от традиционного интервью с целителем, из которых обычно всякого рода аферисты выходят победителями, приобретая от рекламы еще и политический капитал.

Чтобы глубже проникнуть в суть его терапии, необходимо было на себе лично испытать курс лечения, и я пристроился в хвост очереди. Через застекленные окна широкой веранды было отчетливо видно, как посетители раздевались на процедурное взвешивание и обмеривание – антропометрию, словно в армию партия призывников готовится по объявленной всеобщей поголовной мобилизации.

Было спокойно, чинно и размеренно. Я тоже снял свои физические характеристики. С ростом у меня никаких проблем – 182 сантиметра. Вот оттягивающий брюшко вес?.. Если и была относительная избыточность, то это терпимая полнота. Я успокоил себя тем, что настоящий мужчина только начинается после ста килограмм. Расстраиваться не было оснований – я был здоров, как бык. От чего, интересно, он меня будет лечить без явных, видимых признаков болезни? 

Итак, я подготовил себя к роли больного. Наконец, вошел в приемную и, к своему изумлению, не увидел до тошноты знакомых еще с детства бутылей, пробирок, пипеток. Никакого инструментария и специального оборудования! Большая комната была единообразно пуста, если не считать стола посередине, стульев вокруг него, да по стенкам висели в ряд кривые зеркала.

“Никак, комната смеха?! Смехотерапия? А что, смех – лучшее лекарство, смех удлиняет жизнь! – усмехнулся я про себя. – Почему бы и нет? – Затем настроил себя на серьёзный лад. – Камуфляж, антураж – меня не проведешь! Далее будет по заранее спланированному сценарию: доведение клиентов до кондиции – прелюдия перед надувательством, затем обычное оболванивание с околпачиванием”.

Увидев мое неподдельное недоумение, вызванное временным замешательством, целитель с комплекцией крутого в плечах молотобойца и в белом халате с засученными рукавами на жилистых руках сразу же успокоил меня:

– Пожалуйста, не беспокойтесь, мое лечение безболезненное, нетравматическое, не утомительное и более чем приятное, без лекарств и оперативного вмешательства. А чтобы вас не смущало, спешу предупредить, что лечу без диплома врача. И все же, прошу, достаточно располагайте мною – как-никак я закончил физико-математический факультет университета. Что не помешало получить лицензию на совершенно исключительный вид деятельности, связанный с медициной.

Он окинул комнату глазами.

– Если вы заметили, здесь нет сопутствующих медицине атрибутов: запахов лекарств и прочего колюще-режущего инструментария. Кроме, конечно, этих на мне причиндалов: белого халата, да врачебного колпака на голове. Весь секрет, я признаюсь, в оригинальном методе, а еще проще скажу, в волшебных числах. Посмотрите, под каждым кривым зеркалом стоят цифры. Не просто цифры. Магия их такова, что все пациенты проникаются восхищением, что никто потом не спрашивает подробности курса лечения. Всё и так предельно ясно, а результаты в итоге обескураживающе ошеломляющи...

Всё больше заинтригованный, я не забывал, с какой целью находился здесь.

– И о чем говорят эти цифры? – поинтересовался я.

– Не всё так сразу быстро, минутку терпения! – остановил он меня. – Вы лучше назовите источники всех наших немощей, всех недомоганий.

– Их много. Перечисление займет уйму времени.

– Назовите хоть несколько. Мне надо знать мнение народа.

Источников было полным-полно и меня понесло:

– Взрослые и дети, – стал перечислять я. – Мужчины и женщины. Старые и молодые. Толстые и тонкие. Изможденные и цветущие. Простые и интеллигентные. Бедные и олигархи. Решительные и запуганные. Шахтеры и учителя. Соотечественники и иностранцы…

– Стоп-стоп! – прекратил целитель поток моего отчаяния. – Вы правы! Лечить надо всех! Но все проблемы можно свести к одной. В печати время от времени поднимается буча по поводу то белой смерти, то черной смерти. Названия, конечно, шуточны: имеются в виду сахар и черная икра, но в каждой шутке есть доля правды. Откройте любую газету или программу телевидения. О чем там бодягу разводят? Правильно. Приводят кулинарные рецепты. Насильно вдалбливают в голову, что мы неправильно и неумеренно питаемся, и еще, что находимся в положении ужасающего благолепного преклонения и низкопоклоннического унижения перед божком, который называется...

Целитель решил проверить мою эрудицию, но, прочитав по глуповато-растерянному выражению лица тупую неопределенность, удивленно воскликнул:

– Как? Не можете сказать? Это же просто! Да, еда и сопутствующие ей обставленные всяческими разносолами церемониалы потребления пищи. Поймите правильно, я не против вкусной еды. Более того, я последователь философа Эпикура, прославляющего всяческие земные радости, и вовсе уж подвергаю критике теорию Диогена и его киников, проповедующую отрешение от всех мирских благ жизни. Да, еда... что может быть приятнее слова? Мы не дураки чураться вкусно поесть, нас приводит в восторг булькающие в кипящем масле кусочки мяса с луком и перчиком. И это прекрасно!

Я удивился, нарисованная явственно доктором знакомая картина стояла аппетитно перед глазами и била вкусными запахами прямо в нос.

– Преклонение перед едой? Вы проповедуете, что еда – не злонамеренный фетиш? – спросил я.

– В лучшем смысле этого слова. Что недостойный человека – могу поспорить и опровергнуть. Вот почему я не воспринимаю диету как таковую. По моей трактовке диета – чушь собачья. Хоть какая расчудесная: китайская, традиционная или ультрамодная, десятидневная или сорокадневная. Мне претит сам факт строгой калорийной изоляции, да еще в сочетании с обязательной, изматывающей тело, изнурительной физической терапией. Киники говорят, хочешь быть здоровым – терпи, сдерживай свою плоть в теле, умеряй свои желания. Я же заявляю обратное: хочешь быть здоровым – будь им, но не за счет зверских стрессовых инъекций и мучительных на себе физических ухищрений. Я за лечение через приятные положительные эмоции…

Целитель внимательно смотрел на меня, желая увидеть мою способность правильно осмыслить и воспринять его теорию.

– Как видите, – продолжал он дальше, – я не требую вашу медицинскую карту, не спрашиваю, чем болеете, как болеете, почему болеете? Не посылаю на анализы. Мне это совершенно неинтересно и необязательно знать. Мой метод, пусть вас подобное не шокирует, основан на фольклорной посылке, подсказанной женщинам народной мудростью “путь к сердцу мужчины лежит через его желудок”. Тут бросается в глаза недооценка роли женщины. Я пошел дальше этой фразы, и утверждаю, что можно сказать значительнее: “путь к сердцу женщины лежит через желудок мужчины”. Я подумал, уж если через желудок можно пользоваться успехом у женщин, то почему бы через него же не обладать отличным здоровьем? Вот вам ключ к пониманию моего метода, я даже вывел эмпирическую зависимость и успел этот метод запатентовать во всех цивилизованных странах мира, даже на Папуа Новой Гвинеи, в Вануату, в Сент-Китс и Невис...

Я с трудом успевал вникать в размашистые рассуждения, но чувствовал, как они горячим, живительным бульоном растекаются во мне, хорошо усваиваясь и оказывая удивительное, благотворное воздействие.

– Подойдите, пожалуйста, к зеркалам, разденьтесь, – пригласил доктор меня, – а теперь пройдитесь возле каждого.

Я еле прятал улыбку, но где-то не сдерживался и прыскал от души. Меня разбирал смех, как и полагается в комнате смеха. В каждом зеркале я превращался то в худосочного длинного Дон-Кихота, то в приземистого маленького толстячка, его верного слугу Санчо Панса. 

– Советую подольше задержаться у зеркала 45, – остановил мой приступ смеха голос народного врачевателя из нетрадиционной медицины.

Только сейчас я акцентировал внимание, что на каждом зеркале был выведен абрис нормальной человеческой фигуры, как на мишенях для стендовой стрельбы. И, когда подошел к числу 45, мой силуэт точно вписался в обведенный абрис этого зеркала. Я выглядел стройным, помолодевшим, с молодцеватой выправкой: живот пропал, грудь подтянулась, плечи выправились – безукоризненная и совершеннейшая красота человеческого тела. Ну, прямо, аристократическая фигура римского патриция! Да что там, греческий бог Аполлон, не иначе! К сожалению, это было всего лишь изображение, на которое способно только кривое зеркало. 

Увидев мое разочарование, доктор объяснил ситуацию:

– Если есть зеркало, искажающее фигуру, следовательно, в природе существует такое зеркало, которое ненормальную фигуру может представить в точном соответствии со всеми правильными эстетическими канонами на нее. Вы согласны с этим утверждением?

– В принципе, его нельзя опровергнуть! – ответил я.

– А сама философия этого явления понятна?

– Не совсем.

– Поясняю, глядя в кривое зеркало, мы видим себя в изуродованных, мерзких, безобразных, ложных, чудовищных чертах. И тут происходит аналитическая работа мозга, мы протестуем, что совсем не такие уроды, а какими могли бы стать в худшем случае. Теперь представьте обратную картину, что вы не идеал и в самом деле мерзкий и уродливый тип с двойным подбородком и тройным животом. Ваша реакция? Вы будете искать такое зеркало, которому бы доверились, которому вы сами бы позволили себя обмануть в лучшем свете. Оно исказит ваш облик, но в симпатичную незаурядную сторону и сделает из вас совершенство. Признайтесь, какому кривому зеркалу вы бы хотели отдать предпочтение?

– На которое можно положиться.

– А точнее?

– Которое качественнее обманывает.

– В общем, не будем лукавить, оно должно быть такое, вызывающее не жалость к себе, а гордость и одобрение?

– Кто бы отказался пожить в таком сказочном фантастическом мире! – изумился я.

– Почему в фантастическом – реальном! Затруднения были только в изготовлении таких зеркал…

Мне было не до самолюбования себя в изображении.

– Доктор! – я умоляюще проникся к нему более чем полным доверием и уверовал в его харизму. – И вы сможете скорректировать, подогнать мою фигуру, то есть, сделать меня таким же элегантным, как на зеркале 45? Только каким образом?

– Конечно. И это сегодня возможно. Даю стопроцентную гарантию, которую не дает ни один страховой или медицинский полис! – он уверенно выписал на рецепте число 45 и подал мне. – Начинайте с этого количества и постепенно в течение года доведите его до общепринятой нормы – до 33. В своей практической деятельности я всегда в еде руководствуюсь сверххудосочным больным прописывать 8, а особо тучным – все 80. Абсолютно здоровых людей нет. Ваше положение терпимое, еще не угрожающее, но уже пугающее, предкризисное, требующее повышенного внимания...

Возможно, я чего-то не понимал.

– Вы не ошиблись, доктор, может наоборот, худющим надо принимать побольше, а толстым поменьше? – переспросил я.

– Нет, именно так, как я сказал: мой диапазон лечения простирается от 8 до 80. Как исключение, в особо сложных случаях – 300.

– Чего? Объясните толком, чего 8 и чего 80, наконец? Что за чертовщина, что за нелепые единицы измерения? – Его загадочность меня взвинтила и раззадорила.

Доктор демонстративно заклацал изумительно белыми зубами.

– Ровных, приятных, последовательных, их величество жевательных движений!

– Все простое – гениально! – выдохнул я в восторге. На моем лице преобладавшее до этого тупое и бесформенное выражение выправилось на уже осознанное. А ведь доктор прав. Я с изумлением и восхищением взирал на этого кудесника волшебства, проводника магии и чародея надежды и веры, возвращающего и дарующего жизнь нам – людям.

– Не берите в голову лишнее, – подбодрил меня доктор. – Как говорят в народе: лопайте, трескайте, уписывайте, уплетайте, уминайте пищу от пуза за обе щеки, как считаете нужным, только не забывайте о вашем превышении веса и, отсюда, жевательных движениях – 45. В них ваше здоровье. 

От сумбура мой рассудок перешел к осветлению.

– К мужчинам, понятно, а к женщинам ваш метод тоже применим? – поторопился осведомиться я.

– И к детям – не менее! – озарил он меня креативом, тем, что снял все мои вопросы о дилетантстве. Напоследок он вкрадчиво спросил: – Ну что, каждый хороший метод имеет право на самостоятельную жизнь? – И засверлил меня глазами: – Не так ли?

Последние слова врачевателя еще долго пульсировали в моей голове, когда я направился в редакцию писать…

Нет, только не фельетон, а очень принципиальную и необходимую статью в его защиту.

Впервые я поверил в народную, нетрадиционную медицину, в ее необъяснимую живучесть.

