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Сломанные крылья.
История 1.
Арина.
Это было то время, когда города еще не были в бесконечной гонке застроить все и везде. Когда не были снесены частные домики ради больших многоэтажек, а точнее избы со своими дворами и русскими печами в домах, находившихся в пределах развивающегося города. Люди жили так, как жили все в то время.
Номер в гостинице на краю провинциального городка. Номер не убран, очевидно постояльцы хорошо отдохнули на кануне. Слышен звук открывающегося дверного замка, скрип двери. Слышен голос женщины.
Арина: Ты еще поори!
Появляется женщина. Она не молода, но в том возрасте, когда женщина еще может позволить себе любовную интрижку, а может даже и не одну. Одета она в гостиничную униформу.
Арина: И свой детородный хлыст ко мне не пристраивай! Я не кобылка, меня хлыстом не напугать, только раздразнить. Непристойности предлагает кобелина, такие милые. Но если подумать (замирает). Ох, ты Бога в душу мать, че тут было то! (ходит по комнате). Прости Господи за слова мои скверные, но какая же скотина здесь оставила срань такую! Молчу, молчу дура баба, дура. (оглядывается на дверь). Тихо Аринушка, тихо, а то еще начальница услышит, всех собак спустит. (закрывает дверь на ключ изнутри). Все не ругаюсь больше. (оглядывает комнату). Ну, какое же животное тут глумилось! Что за люди, совсем нет уважения к чужому труду, у себя дома так не годят поди. Свинства такого не устраивают. (убирает) Начнем помолясь. (стук в дверь) Арина! Аринушка, выходи… (Арина стоит, смотрит на дверь) Матвеич уйди, окаянный. Как примет на грудь, спасу от него нет. Иной раз словом обойдется, а другой раз и ущипнет даже. А, на днях, переборщил с винишком опять, полез ко мне, хотел видимо за коленку ущипнуть, да повело его маленько, он в самый срам и угодил ручищей своей. (смеется). Сам испугался, раскраснелся весь, запыхтел. Захрюкал. Руку убрал, как обжёгся об угли. Когда протрезвел, так несколько дней меня стороной обходил. А я нарочно ему стараюсь на глаза попасться. Вчера возьми, да и скажи. Матвеич, говорю руку то сильно обжог, дай подую. Хохочу сама. А, он мне, дрянная баба, уйди ради Христа. Сегодня видимо опять на грудь с излишком принял, вьется рядом. Хмель он быстро память укорачивает, да все дьявольское будит. (пауза) Это я знаю… Вот подошел бы он ко мне, Арина батьковна, не хотите ли вы, так сказать, в дуэте со мной, пропеть оставшуюся нам песню жизни до конца? Не съела бы я его, ежики зеленые. Покусала бы, но не съела бы ведь. Может самой предложить? Мужик, какой никакой, все ровно мужик. Не в холодной постели маяться. (находит на столе крестик) Это еще что? Кто же это крестик снял?  Может обронил случайно, как можно случайно, крест то, а потом не вспомнить, что на тебе нет креста. Не крещенному ладно, но крещенному крест божий потерять, грех! Что за народишко мелкий Господи! (собирает постель, в простыню заворачивает пододеяльник, наволочки и свернула так, как ребенка спеленала. Пауза. (Смотрит на младенца на кровати. Подходит к кровати берет сверток и начинает качать и убаюкивать). Баю, баюшки, баю… Ой лю ли, лю ли, лю ли… Погоди маленькая моя, я сейчас. Нечем тебя угостить, грязь одна кругом. (ходит по комнате, механически убирает ее) Сейчас, маленькая обожди, не реви только. Как дитя не покормить. Подходит к столу замечает крестик, берет его, надевает на сверток) Где они, ангелы твои? (качает сверток) Почему ты их у себя за пазухой держишь, а нам не даешь? (со свертком) Да, не даешь нам, да. Почему от нас прячешь Господи? Помнишь меня? Помнишь конечно, ты ничего не забываешь. Всего то ничего, полжизни прошло. Просила у тебя, дай ты мне любимого. Одного, всего одного. О детях не помышляю, поздно, но мужика дай. Не надо самого-самого, самых-самых себе оставь, а мне простого, чтоб обнять можно было, чтоб дыхание его слышать рядом, чтоб запах его во мне был. Помнишь, молила тебя? Что ты мне сказал? Нет у меня мужиков. Ангелок есть один, надо? А что я с ним буду делать? Он тебе и песня будет и защита и любовничек, только родить от него нельзя, пустой он. Вот крылья у него за спиной имеются. С крыльями то мне на что? Ты мне без крыльев дай, а то я не нарочно, да в постели поломаю их. Дура баба! Я тебе ангела своего даю, а ты ерепенишься еще! Значит не особо надо. Ладно, господи не серчай, давай, что есть. Нет уж, мне мой ангел дороже, вздорной бабы, а ты как была земной прирост, так и живи дальше. Вот спасибо Господи, утешил! Богохульничать вздумала! Да, не прощу ж я тебя, Аринка, за дерзость и глупость твою. Но не прошло и года, явился этот. Глаза черные, не старый не молодой, кучерявый, пил, но без излишка. И я поплыла, душу забирай и уноси. Ох и вертел он мной, как хотел. Нагрешили мы с ним. Чую плохо мне, вроде я, а вроде не я. Ясно дело, дитя будет, пузо растет. Сказала ему, он нос не воротит вроде. Двух близнецов родила, две девочки. Он придет посмотрит на них и уйдет. Девчонки на него находят, глазки смородинки. Не расписаны мы с ним были, не бежит, думаю, и ладно, остальное формальность одна. Через полгода чувствую, еще дитя будет. Говорю ему, ты уж остепенись, жить есть где, дом у меня свой, от матери остался, этих двое, третий на подходе, все твоего семени. Не хочу по кладовкам бегать. И как-то помрачнел он сразу. Посмотрел на меня, говорит, мне уезжать скоро, мол работенку нашел, думаю ехать. Я ему говорю езжай. Заработай деньгу и вернись. А, он мне, я тебя рожать не просил, я в отцы не набивался. Да и не похожи они на меня, нагуляла где-то.
Вот и спасибо я тебе сказала Господи тогда! Умылась слезонками. Скоро и третьего родила, а себя от горя не помню, словно пылью покрылась вся. Вот и закрутило меня тогда. Утром покормлю маленьких, уйду на работу. Днем прибегу покормлю. Вечером приду уложу спать и снова в гостиницу. Утром убираю номера, а ночью в этих же номерах, душу бесам отдаю… Так и крутило меня. Однажды пришла домой, старшенькие мне, холодно мама, печь затопи. Я затопила, они уснули. Я уже под хмельком была, на ночную ведь собиралась. Вот вьюшку у печи и закрыла раньше времени… Только утром поняла, что все трое на смерть угорели, так и не проснувшись… (прижимает сверток к себе так сильно, что он мнется, она его кладет рядом).
Я искала его, даже писала куда-то, мол твои же дети, приедь хоть на похороны! Не приехал. Видела я его потом в городе, на рынке. С двумя детьми, женой. Постарел. Хотела, чтоб и он умер, только че с него взять то. Да и толку? У него жена хворает, тоже не радость.  Разве это я просила Господи? За что ты отнял?! Зачем тогда давал?! Не прощу Господи, не прощу! (закончила уборку, стук в дверь) Арина, Аринушка! (смотрит на дверь) Вот ты неугомонный. Иду, иду ловелас мой ненасытный. (уходит). 
История 2.
Гражданка Краснобрюхова.
Комната в квартире. Стол. Печатная машинка, на столе кипы бумаг. Настольная лампа. Телефон.
(звонит телефон, долго, в комнату вбегает женщина. Немного растрепаны волосы, плащ, который не успела снять в прихожей, кофта. Юбка. Очень скромно. Подбегает к столу снимает трубку).
(Запыхавшись). Ало… Иван Дмитриевич? Да пришла, поняла, что вас нет. Вижу, да, на столе, которую стопку? Слева, хорошо. Ее всю надо? Конечно, всю так всю. Нет, нет не тороплюсь, уже нет. Что? До вашего прихода надо успеть. Не один придете? Меня? Меня нисколько не смущает, все сделаю и уйду до вашего возвращения. Иван Дмитриевич, вы мне аванс не оставили? Что? Забыли? Просто я вчера спрашивала у вас, вы ответили, что можете. Что? Конечно можно, мне не к спеху, завтра так завтра… Хорошо вам погулять. Квартиру закрою уходя. Обязательно. Нет не забуду. Это было один раз, когда вы мне ключи не оставили, самый первый раз, когда я к вам пришла печатать. Я вас поняла, до свидания. (Кладет трубку, тяжело садиться на стул. Сидит. Смотрит на стол.) (передразнивает того, с кем говорила по телефону) Ну вы же без меня все напечатаете Верочка, Верочка я сегодня буду поздно и не один. Я позабыл, позабыл вам оставить денежку, но ведь у вас не горит, правда? Конечно не горит, старый жук, сгорело все уже давно! (Смотрит на кипу бумаг) Как можно писать такую чепуху и ведь не стыдно ни капли. Сам поди ка и не читает. Дать бы ему рукопись без названия, он скажет, что за идиот написал эту чушь? Вы Иван Дмитриевич. Что вы, я не мог написать эту галиматью. Что вы, что вы Иван Дмитриевич именно галиматью вы и пишите. Это же просто, невозможно читать. Именно, совершенно невозможно, вы правы, может вам лучше не писать? Если бы у тебя не было никого, там, (показывает пальцем наверх), никогда бы не печатали твою порнографию. (вдруг вспоминает, быстро снимает трубку, набирает номер, на том конце долго не снимают трубку) Ало, Надежда Сергеевна, это я Вера. Как там мои? Не шумят? Играют тихонько. Любаша от брата не убегает? С ним все время. Спасибо вам. Я на работе, нет не на той. Да плохая мать, совсем детьми не занимаюсь. Куда пристроить? В дошкольный сад? Хорошо бы, спасибо. Да, буду опять поздно. (кладет трубку). Дошкольный сад, это хорошо, только у меня нет сил, больше нет сил. (садится за машинку, вставляет лист бумаги, начинает печатать, быстро. Начинает плакать, тихо, потом еле сдерживаясь, наконец рыдает, продолжает печатать еще быстрее, затем взрывается и сбрасывает все бумаги со стола. Начинает собирать. Заостряет внимание на одном листе, потом на другом). Это что, доносы? Ты еще и на коллег своих доносы пишешь, писака ты. (Смотрит на другие листы) Бог ты мой, это же на меня… (садится на пол) На меня… что ж я тебе сделала? Наград и званий твоих липовых не крала, дорогу тебе не переходила, за спиной не шушукалась. Ах ты мелкая душонка. Это ты меня проучить решил, что ухаживания твои мерзкие не приняла и в постель с тобой не легла. Какая же ты скотина! У меня двое детей, если меня посадят… (Встает, ходит по комнате) Хорошо живете, роскошно, без нужды. А это что у нас, коньяк, прекрасно. (берет бутылку, наливает себе в стакан) Ох, хорошо. Ни че такой коньяк, особенно, если никогда в жизни не пробовала. Особенно, если в жизни вообще ничего не пробовала. Такие как ты, Иван Дмитриевич, не знают, как живут такие как мы. Вы на все готовое пришли, с детства все имеете, властью облизанные, да и еще и клеветой занимаетесь, весь набор приятного человека. Мало все тебе! А мы что? Если я и видела только работу, дом иногда и снова работу. И так каждый день. Как меня угораздило с Гришкой познакомиться, и сама не знаю. Поженились, Любашка родилась. Нормально жили, не хуже других, потом вот Антошка появился и на тебе… Пошел мой Гриша на работу, простыл и через неделю отошел в мир иной. Молодой еще парень был. Его сестра нас выгнала из квартиры, сказала, что я его до смерти довела, мол работать гнала. Никуда я его не гнала, если работа у него на улице была. Я любила его и сейчас люблю. За любовь! (допивает стакан, наливает еще). Потом с работы уволили, под предлогом несоответствия. А, что я должна была детей бросить, крутилась, как могла. Хорошо, что Гришина тетка сжалилась, дала на время комнату своего сына в коммуналке, он уехал в другой город жить, комнату оставил. Чужой вроде человек, а ближе нее не нашлось никого. Как родных приняла. Я позже нашла работу, наборщицей в типографии. Там и с эти иродом познакомилась, думала помогу старику печатать и деньги не лишние никогда. А, он раз через раз платит, скупердяй. Действительно, ничего такой коньяк. Приятный. Антошка еще все время с насморком, не проходит и все. Ему бы теплую обувку, ножки бы в тепле были, не мерзли бы так ножки его, а любашке шаль теплую, у нее волосы длинные красивые, как у мамы моей. Красивая была, ухажеров было видимо не видимо, но папка всех переплюнул, видимо у него конь лучше был. Жеребец черной масти, как щас помню, Ворон. Только, красоту не спрячешь, мужики заглядывались на мамку, а отец свирепел сильнее. Вот и забил ее на смерть от ревности, меня хотел вдогонку, да я сбежала к бабке, она меня укрыла. Его посадили конечно, а я уехала и не была там больше. Не хотела возвращаться. Бежала, как можно дальше не оглядываясь. Не знаю даже, жив он или нет. А, я ведь корреспондентом хотела стать. В газете печататься, говорили большой талант, только на ушко. Тихо так, чтоб не слышал никто. Статьи за других писала, даже стихи пробовала, можно читать. Что же случилось? Почему все так, не так. Все в одночасье исчезло, испарилось, словно не было ничего. Помню, из дома на работу, с работы домой летела, все успевала, как на крыльях парила. А, теперь, как бабка тащусь с грузом неподъемным на плечах. Самой противно. Кажется, кто-то мне еще лет сорок сверху накинул. А мне силы нужны, ой как нужны. Где, взять их? Из каких источников, кто бы сказал, чтоб обратно крылья выросли. И полетела бы я над этим всем, только иногда вниз поглядывая, чтоб не утянуло в пропасть эту бездонную. Чтоб в эту грязь не окунуться, с высоты моей чистой. Летела бы пока за мертво не упала, не видеть, чтоб этой жизни больше никогда… (Пауза. Отхлебнула коньяка) Ну, ка Верунчик встрепенись, напишу я записку этому писаке. (Садится за стол вставляет чистый лист) Уважаемый Иван Тургенич…ой, Иван Дмитриевич, как можно быть таким бараном! Наверно ученые скрестили ген барана и особь мужского пола и вывели новы вид Иванабаран…нет, БаранаИван, как лучше? И так, и так хорошо. Спасибо вам за вашу писюльку… писульку… записку. За ваш очерк обо мне. Мне было очень лестно, узнать о себе много нового. Я даже не представляла, что я так могу. Вечно вам буду благодарна, ваша Вера. Число месяц год. Какое число? (пауза) Вот тебе раз. У меня сегодня День Рождения, оказывается. Я забыла совсем. Поздравляю вас гражданка Краснобрюхова, с этим прекрасным праздником! Что б все было. (Звонок, снимает трубку). Вера у аппарата. Иван Дмитриевич! Вы уже идете, а я уже ухожу.  Напечатала, все что хотела. Представьте себе, у меня сегодня День Рождения. Вот спасибо. Доброй ночи. (Надевает плащ, берет лист с доносом на себя, прячет в карман, выходит из комнаты. Слышится как хлопает дверь. Пауза. Дверь открывается входит Вера, забирает бутылку коньяка, хочет уйти, но останавливается. Достает из кармана листок и кладет его на стол). Точка. (Уходит).   
История 3.
Валентина.
Комната. На диване лежит женщина, даже сидит, подпершись подушками, ноги укрыты одеялом или пледом.  Читает книгу. Рядом табурет, на нем кружка с чаем. В комнате стол, на столе телефон. В комнате убрано, чисто и опрятно.
Валентина: Лизавета! (Пауза) Лиза! Поставь музыку. Хорошо сегодня. Шторы можно по шире раздвинуть. Солнца хочу, много солнца. Аркаша ты дома? (Пауза) Скажи Лизе, чтоб пришла. Ну, Елизавета, не сидит на месте, огнем горит. Но Аркаша всегда отзовется. Вот отец вернется с работы, я ему все расскажу, он вам нагоняй устроит. (смотрит на часы) Кстати и часы встали, надо завести, с самого утра смотрю, все стоят. (пьет чай) Лиза! У меня чай кончается, сделай свежий! (пауза) Ничего не понимаю. Дети, ау… вы что, в молчанку со мной играете? (читает книгу) Лиза, я сейчас встану и тогда держитесь. (продолжает читать книгу) Я встаю, идите посмотрите. Вот я уже встала с постели (читает книгу) иду, слышите я иду. (отрывается от книги) Дети, что за тишина? Аркаша, Лиза! (пауза) Я парализованная, а прибегу сейчас и дам ремня. (волнуясь) Что за ерунда! Может случилось что? А, я лежу тут корова! Лиза, Лизанька! Все в порядке?  Аркадий сынок, все хорошо? (убирает книгу, пытается дотянуться до телефона, не выходит) Боже ты мой, что случилось то? Как на зло день, Анатолий еще на работе. (берет книгу и бросает ее в сторону комнатной двери) Ползи, слезай с постели, хоть червем ползи, разлеглась тут, больная! Возлегает, как на троне! (сбрасывает одеяло, отталкивается от кровати, встает на ноги и делает несколько шагов) Не поняла!? (останавливается в полном изумлении, осматривает себя) Это как же… что же это… чудо что ли…(пауза) Страшно даже, пятнадцать лет ног не чувствовала, а тут раз. (делает шаг с опаской) Идут. (Еще шаг) Идут ноги, ноги идут! Может надо было раньше с постели спрыгнуть, авось и раньше пошла бы. (Вспоминает) Дети! Лиза, Аркаша я встала, сама, ребята я хожу! Я бегу дети, мама рядом. (Убегает, но скоро возвращается) Нет никого. Ни разу меня не оставляли так на долго. С ногами то как удачно вышло! Все теперь наверстаю, все, что потеряла за эти пятнадцать лет. Я ведь, как сейчас тот поганенький день помню. Все же нормально было, вернулись с моря, идем по вокзалу с поезда. Откуда взялся этот носильщик с полной тележкой чемоданов? Как он нас четверых не разглядел? И удар был не сильный вроде и боли я не почувствовала. Рухнула, а подняться уже не смогла. Врачи колдовали чего-то, только без толку все. (Смотрит на дверь) Что-то совсем их долго нет. Позвонить надо. Катьке наберу, может зайдет. (набирает номер) Занято. Может Маришке (набирает) тоже занято. С кем они болтают? (смотрит на свои ноги) Я же не одета совсем для такого случая. (достает вещи) Надо прихорошиться к приходу моих. Вот они с ума сойдут. (Выбирает вещи) Не то… Это тоже не хочу… где же это платье светлое, легкое. Прям как я сейчас. Взлетела бы, словно крылья кто приделал за спиной, так легко еще не было никогда. Куда же оно подевалось? Ладно не до него, вот это сойдет. (переодевается) Будет вам сюрприз, так сюрприз. Наготовлю вам сегодня вкусненького всякого, объедитесь. Ух, ты я почти не поправилась от постоянного лежания. А где зеркало? Надо глянуть на такую красоту. (слышится звук открываемой входной двери) Мои пришли, наконец-то! Сейчас я их обрадую! (Ложится на кровать и накрывается одеялом) Нет! (Садится на кровать сложив ногу на ногу) Не так… (Встает у стола, облокотившись на него. Ждет. Никто не заходит в комнату) Ну и чего это вы не торопитесь. Ладно сама выйду. (Идет к дверям, останавливается) И Анатолий уже пришел, рано сегодня он. Это даже хорошо. (Всматривается в дверь) А, чего вы такие пасмурные? Аркаша, Лиза! Толя! Что? Как все?  Что все?  Что значит учится жить без мамы?  Я же здесь! Вы что глухие?  Анатолий откуда водка?! Почему не чокаясь? (Пауза) Закуси Толя, закуси. (Пауза) Что-то я не поняла? Значит все, совсем все. Как же так? Зачем мне умирать-то было? Ведь не жаловалась я никогда. Никогда в жизни. И когда без ног осталась и когда поняла, что Толя изменяет мне. Он нормальный мужчина, здоровый, ему надо. Я все поняла. Поняла, что тяжело ему, но что не бросит он меня, не сбежит. Не жаловалась, не жалела себя, не дулась. Я обуза ему и детям, а он все делал. И кормил, и слезы бабьи утирал и простыни менял, все вынес. Ну завел он эту девку, раз другой сходит к ней. Да я приняла все, не винила его, себя винила за немощность. Дети ухожены всегда, накормлены, одеты. Все же наладилось, наладилось же все. Да без ног, случилось так, но ведь приняли это все и жить стали дальше и жили… И праздники отмечали и ругались, жили, как все живут. (Пауза) Не пойму никак, зачем мне умирать? Не мучинится я, да и не хотела ей быть никогда. Может нагрешила где? Вспомнить бы. Анатолий первый, да и он один у меня был. До свадьбы мы с ним правда, но ведь только с ним. Бога не ругала, не винила ни в чем. В чем ошибалась, то мое, исправила бы, всегда исправляла. Да не в чем мне Бога винить, я счастливо жила, да, слышишь, я была счастливой! Муж любящий, дети и дочь и сын, любимая работа. Жили не тужили. Все же хорошо было, даже уродом, но я жила, жила. (Пауза) Я, когда ребенком была, в лесу не гуляла, не пришлось, не случилось дружбы с лесом. И ягоды только в варенье в банке видела и грибы сухие на нитке. Ландыши на картинках только. Я бы погуляла сейчас по лесу, грибы насобирала, ягод разных. Послушала бы как птицы поют, как перелетают с ветки на ветку. (Пауза) А, я думаю, что это часы встали и кукушка в них не кукует каждый час, как положено. От куковала видно время, для меня. (Пауза) Ты зачем меня забрал?! На что я тебе?  Не святая, не грешница, не гений я, просто женщина! Обыкновенная женщина! Зачем я тебе? (Скрип двери, но не входной, с другой стороны комнаты) Уже пора? Вот так просто. Без агонии, без боли, без страха. Никаких там видений. Просто шагнуть в темноту и все? А где судилище, Ад, Рай? Где это все? И их нет. Можно, в последний раз, хоть легонько дотронуться до них? До каждого, дыхание послушать немного. Слышишь, они меня в мое любимое платье одели, здорово молодцы. А, я дура, думаю, чего это я на ногах своих, словно по небу лечу. Легко так, как на крыльях. А, нужны они мне, крылья эти? Может мне без крыльев этих лучше?!  Вот оно как? Что болело сердце, ну и что? Это от долгого лежания, кровь плохо пульсирует, вот и болит. Анатолий, что за бумажка? Острая сердечная недостаточность. (Пауза) Иду я иду. Все ровно не понимаю, неужели так просто в темноту… (Входит в темноту).  
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