Сезон одного дождя                                       Евгений Морозов      
Действующие лица;
Кирилл – Отец Владимир Иерей (священнослужитель)
Владимир – Заключённый в колонии особого режима 
Михаил – Журналист и писатель, мечтающий оставить след в истории
Кристина -  Врач, ветеринар в питомнике для животных
Все персонажи находятся в сценическом пространстве на протяжении всего действия.
ХХХ
На сцене стоит мужчина спиной к зрителю, в руках у него пистолет. Он направляет его на женщину которая ползёт от него.
Женщина: Ну давай… давай… Ну что ты медлишь?! 
Звучит выстрел, женщина падает. Они застывают в две неподвижные фигуры. На сцене появляется Кирилл.
Кирилл: Вот так обычно заканчиваются драмы или трагедии. Я помню этот день. Седьмое октября, шёл дождь. Издревле люди почитали дожди, они вопрошали к небу, что бы оно послало им эту благодать, или молили о спасении во время грозы, считая, что это кара божья. Считалось, что дождь даёт жизнь; отчищает, смывает с земли всё то, что натворили люди, включая и кровь, бессмысленно пролитую во имя божественных целей. Так считали…
Кстати, если вы ещё не догадались, то вон тот красавец с пистолетом в руках – это я. Нет, я сейчас не хвастаю тем что – вот, мол, посмотрите, я убил человека. Просто иногда так случается. Раньше я считал совсем по-другому, но порой не всё делится на добро и зло. 
Хотя эта история началась задолго до этого «смертного греха» и, пожалуй, с трагедии совершенно другого человека. (Кирилл тем временем надевает подрясник и рясу, повязывает православный крест и берёт в руки библию.) В две тысячи девятом году я был назначен настоятелем прихода в небольшой церквушке. Городок из тех, про которые говорят – ничем не примечательный, да Богом забытый. Подрядился я по воле Господа на должность психолога в местную тюрьму, где и познакомился с одним человеком который в корне изменил мою жизнь.
ХХХ
Владимир: Две тысячи пятьсот пятьдесят семь… две тысячи пятьсот пятьдесят семь дней и все как один. Я не помню кто, но кто-то сказал, что человек такая тварь, которая привыкает ко всему. Если бы мне сказали это раньше, я бы, наверное, согласился. Но что если процесс жизни, её естественное развитие повернуть вспять?! Поместить человека в условие клетки, забрать все знания, накопленные веками, забрать возможность принимать решения, забрать чувства и мысли, забрать – всё. Оставить лишь «жизнь», саму суть биологического процесса. Вот тут ты и начинаешь просто ждать... Считать дни и ждать когда это всё закончится и спрашивать себя не сошёл ли ты с ума!? Ведь потеря разума и смерть кажутся единственным выходом из этого положения. Считать дни и ждать…
Два длительных и два краткосрочных свидания в год, четыре раза ты можешь увидеть человека которому ты не безразличен. Если, конечно, такой есть… Каждый человек в нашей стране знает, что такое «колония особого режима», но далеко не все понимают её подлинное значение. Сегодня впервые за две тысячи пятьсот пятьдесят семь дней у меня посетитель. На тебя надевают браслеты и натягивают на голову мешок. Потом ведут по коридорам, каждый раз меняя маршрут и, в конце концов, заводят в комнату, где стоит клетка. Заталкивают в эту клетку размером метр на полтора с прикрученной к стене лавкой. Посетитель же сидит на расстоянии в метрах двух или трёх от неё, передавать ничего нельзя, подходить нельзя, физические контакты запрещены. До четырёх часов общения. Таков порядок.
Владимир садится в клетку. Кирилл подходит и усаживается на стул, стоящий в метрах двух или трёх от неё.
Кирилл: (Тихим и ровным голосом) Здравствуйте.
Владимир молчит. После некоторой паузы. 
Кирилл: Я Иерей, Отец Владимир. Меня назначили настоятелем в здешний приход. Как Ваше имя?
Владимир: Что-то ты больно молод для отца, тёзка.
Кирилл: Значит, Вас Владимиром величать. Мне двадцать семь лет отроду. 
Владимир: Ну, и что тебя сюда занесло, батюшка? Здесь ведь полномочия твоего начальника не канают. Тут свои резоны…
Кирилл: И какие же?
Владимир: А такие, что не пошёл бы ты отсюда, не спасти тут тебе никого. Да и не нужно здесь никого спасать – поздно!
Кирилл: А я разве сказал, что спасать сюда пришёл? 
Владимир: А разве нет? Вам же постоянно нужно чьи-нибудь души спасать, очки себе зарабатываете. Место в раю, потеплее…
Кирилл: А разве Вы бы не хотели очиститься, душу свою облегчить? 
Владимир: Да не верю я ни в Бога вашего, ни, тем более, в благие намеренья ваши.
Кирилл: Я не прошу Вас верить в Бога. Но каждый человек нуждается в прощении. Разве не так?
Владимир: Так если я в Бога не верю, то и просить мне у него нечего. А твоё прощение мне и подавно не нужно, я перед тобой ни в чём не виноват.
Кирилл: Можно просто поговорить. Сколько Вы уже здесь?
Владимир: Сегодня семь лет. За все эти годы ты, поп, первый мой гость. Просто поговорить?! Я семь лет ни с кем не разговаривал, так и начинать не стоит. Привыкать к тишине потом тяжело.
Кирилл: Неужели за эти семь лет Вам ни разу не захотелось кому-нибудь выговориться? Просто так.
Владимир: Слушай, батюшка ты хоть вообще знаешь, что я такое? Тебе сказали, почему я здесь? Мне не ведомы каноны добра и зла, мне не нужно чьё-то прощение или утешение, ибо я и есть – зло!
Кирилл: В каждом человеке есть благодетель, злодеяния лишь последствие неверного пути…
Владимир: Да что ты, «нахрен», можешь знать о злодеяниях?! Я -  убийца. Я убивал людей, жестоко, хладнокровно. Меня учили убивать с тех пор как мне исполнилось восемнадцать лет, и я пошёл в армию. Когда нашему «царю» нужно решить вопрос радикально, он не берёт пистолет в руки и не идёт убивать. Для таких дел есть мы. Мы – те кого обучили, те кто принял присягу, те кто не спросят – зачем? Машины для убийства - мужчин, женщин, детей. Машины которые забивают скот, а когда машина устарела, её просто списывают…  У меня не руки по локоть, а я по самую шею в крови. А назад пути нет и прощения этому – нет! Так что вали отсюда ты со своим Богом, к тем кого можно ещё спасти! А я в это дерьмо не верю…
Кирилл: Я не навязываюсь, но Вы поймите, что…
Владимир: Пошёл вон! (громко) Конвой!
Кирилл: Дело Ваше. Но если Вы передумаете, скажите тюремной администрации, и я приду к Вам. Храни Вас Господь!
Кирилл встаёт и начинает уходить, немного пройдя он останавливается, будто что-то почувствовав.
Владимир: Подожди, тёзка. Ты это, не обижайся на меня. Просто не туда ты пришёл, не надо тебе это… 
Кирилл: Я библию Вам оставлю… Конвойные передадут.
ХХХ
Михаил: Кто бы что не говорил и как бы не склоняли нашу профессию: бумагомараки, пачкуны, жёлто-книжники, писаки «рукожопые»… Всё равно есть в Нас особая порода, нечто божественное, то что влияет на общество. Я бы даже сказал – формирует мировоззрение в общих тенденциях условленных Нами, творцами пера.  
Состояться в журналистике как личность довольно сложная, непростая задача. Скажу прямо, что это под силу далеко не каждому. Я начинал свой путь с небольших статей, пару раз сочинял даже пьесы для театра, а потом писал на них рецензии в каких-то паршивых газетёнках. Но все мои мысли, стремления и талант были направлены на нечто большее. Я мечтал о такой работе, что бы потом долгие годы говорили - Он сотворил революцию в индустрии пера, он не печатный «задрот», а Творец! Творец с такой заглавной буквы, с которой пишется история человечества.  А что может быть лучше, чем история человека, который на прямую связан с создателем?!  С этой блестящей идеей я и отправился в церковный приход.
Кирилл стоит перед престолом и читает молитву, в это время входит Михаил, немного пройдя, останавливается. 
Кирилл: Боже, милостив буди мне грешному. (Поклон)
Господи Иисусе Христе, Сыне Божий, молитв ради Пречистыя Твоея Матере и всех святых, помилуй нас. Аминь. Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.
Царю Небесный, Утешителю, Душе истины, Иже везде сый и вся исполняяй, Сокровище благих и жизни Подателю, прииди и вселися в ны, и очисти ны от всякия скверны, и спаси, Блаже, души наша.(2)
Святый Боже, Святый Крепкий, Святый Безсмертный, помилуй нас. (Читается трижды, с крестным знамением и поясным поклоном.) Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.
Пресвятая Троице, помилуй нас; Господи, очисти грехи наша; Владыко, прости беззакония наша; Святый, посети и исцели немощи наша, имене Твоего ради. Господи, помилуй. (Трижды). Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.(3)
Отче наш, Иже еси на небесех! Да святится имя Твое, да приидет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на небеси и на земли. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.
Господи, помилуй.
Михаил: (подойдя к Кириллу ближе) Здравствуйте, Святой Отец. 
Кирилл: Здравствуй, сын мой.
Михаил: Забавно это у Вас выходит…
Кирилл: Что именно?
Михаил: Ну то, что Вы сейчас читали. Вдохновенно так, наизусть. 
Кирилл: Это называется молитвою, сын мой. 
Михаил: И как, помогает?
Кирилл: Смотря как читать. Ежели от сердца, то обязательно поможет.
Михаил: И грехи стало быть, если от сердца, то аннулируются все?
Кирилл: Ну можно и так сказать. Вас грехи тяготят?
Михаил: Да пока не особо.
Кирилл: Так что же Вы хотели тогда?
Михаил: Понимаете, у меня к Вам предложение… Даже не предложение, а просьба что ли… 
Кирилл: И какая же?
Михаил: Я журналист. Я занимаюсь этим сколько себя помню. Всё началось ещё со школы, я издавал стенгазету, уже тогда вписывал туда разные истории про людей, как в больших изданиях. Но сейчас не об этом. Я хочу написать книгу и, собственно, для этого мне и нужна Ваша помощь.
Кирилл: И чем же я могу Вам помочь? Я далёк от эпистолярного жанра.
Михаил: Да Вам практически ничего не надо делать. Просто позволить мне понаблюдать за Вами… Поспрашивать о том, о сём…
Кирилл: Так о чём же книга?
Михаил: Не поняли?! О Вас! Я хочу описать жизнь, так сказать, посредника между Господом и народом. Приоткрыть завесу религиозных тайн. Понять – Это Мы приходим в этот мир от Бога или Бог приходит в Нашу жизнь…?!
Простая история про священнослужителя среднего звена, не развращённого властью и жаждой наживы. У Вас есть особняк?
Кирилл: Нет.
Михаил: А машина?
Кирилл: Есть.
Михаил: ВМW?
Кирилл: Нет. Волга у меня.
Михаил: Ну и на модели я так понимаю Вы не женаты?
Кирилл: Я пока не связан узами брака… но…
Михаил: Вот! Вот поэтому Вы и должны стать героем моей книги. Для Вас тоже есть непременная выгода, Вы сможете донести те ценности, которые не идут в массы. 
Кирилл: Это какие же?
Михаил: Ну я не знаю… Какие-нибудь заповеди там… Зачем вообще нужна религия. Саму суть православия и Вашего служения. Вы станете примером для читателя и тем самым возможно повлияете на мнение людей. Ну как, согласны?
Кирилл: На мой взгляд, это не самая интересная тема для писателя, тем более журналиста. Не думаю, что такая книга найдёт обширную аудиторию читателей. 
Михаил: Ну в конечном счёте, это уже моя забота.
Кирилл: То есть, Вы представите меня в своём свете?
Михаил: Я не вижу кардинальной разницы в каком соусе подавать блюдо. Но если вам будет спокойнее, то я могу дать вам прочесть мою рукопись, перед тем как отдать её в печать. Но мне кажется Вам нечего скрывать, если вы человек честный. Разве не так?
Кирилл: Я не правды боюсь, а её искажения.
Михаил: Будьте спокойны на этот счёт. В конечном счёте, если у меня не выйдет написать ничего интересного о Вас, то я просто откажусь от этой идеи. Ну как, вы согласны?
Кирилл: Я не вижу препятствий вашему желанию, если это не будет мешать моему служению.
Михаил: Значит по рукам!
ХХХ
Владимир: От немыслимой скуки в один, из до тошноты одинаковых дней, я решил попробовать «заочную» форму общения с женщиной, по переписке. Это когда находишь по объявлению в газете или на сайте женщину, которая не против общаться с зеком. Ну, в общем, я нашёл такую и написал. Надо же как-то время убить, а ответ так и не пришёл. Ну я уже позабыл про него и не ждал, как вдруг на моё имя приходит письмо, но совершенно с другого адреса; 
Читает письмо. 
- Здравствуйте. Меня зовут, Кристина. Я даже не знаю с чего начать…
Продолжает Кристина.
Кристина: Дело в том, что я нашла Ваше письмо в своём почтовом ящике. Видимо, оно попало туда по ошибке, знаете же какая у нас почта… Не знаю почему, но вместо того, чтобы переправить его адресату, я его вскрыла и прочла. Я перечитывала его каждый день, и раз за разом оно проникало в моё сердце. Перебрав сотни причин по которым мне не следовало бы Вам писать, я всё же решилась на это… Наверное, это плохо и даже неправильно, но бывает, что просто чувствуешь, что надо… надо и всё!
Меня очень поразила Ваша история и тронула до глубины души. Как Вы одиноки… Наверное, только потеряв что-то мы начинаем понимать, насколько этого не ценили. Но это важно. Очень важно это понять!
Странно, сейчас за окном льёт дождь. Он барабанит по стеклу, будто кнопки печатной машинки, настраивая меня на правильный темп письма… Он так мелодичен, что я разливаюсь мысленно в танце, думая – как Вам, наверное, одиноко. А Вам нравится дождь? Мне кажется, что есть люди, особые люди, которые рождены понимать дождь. Они его любят больше, чем солнце, снег, ветер… Ведь дождь может сказать гораздо больше, чем самый мудрёный учебник… Я люблю дождь.
Вы знаете, в детстве я хотела быть актрисой. Смешно звучит – актриса! Я даже пыталась поступать, но нас у мамы было четверо, денег постоянно не хватало, и я устроилась работать в кафе. А потом… потом мечта осталась прекрасным воспоминанием. Сейчас я лечу собак. Ну, конечно, не только собак, а вообще, животных. Окончила курсы ветеринаров и устроилась в местный питомник. Может, это не так масштабно, как лечить людей, но животным некому помочь, и для меня это важно. Собака ведь не пойдёт и не купит себе антибиотик, если заболеет…
Я, наверное, пишу такую глупость, что Вам и читать будет не интересно… 
Меня зовут Кристина. Ах да, я уже это писала… В общем, если Вы захотите, то можете мне написать. Ну, а если нет, то… я не обижусь. Мой адрес на конверте. Мне хотелось бы Вас узнать лучше и это правда. Очень… 
Жду Вашего письма, Владимир. До новой встречи! Ну, если можно так сказать про письмо.
Владимир: Если вы чего-то очень сильно желаете, но шанс получить это равняется практически нулю, то это называют - мечтой! И если это сбывается, то мы называем это – чудом. Люди, сидя в каменном мешке делятся на два вида, на тех кто принимает своё заключение как медленную смерть за совершённые им злодеяния и на тех, кто достаточно слаб, что бы наложить на себя руки. Может ли быть у такого человека мечта?! 
Не знаю… я бы хотел просто оказаться под дождём, под сильным ливнем и что бы не было забора вокруг… просто стоять… стоять пока поток воды не свалит меня с ног… 
ХХХ
Сегодня у меня опять посетитель. Тот самый священнослужитель, который хотел меня приобщить к церкви или просто выполнял свою работу. А может он работает на чекистов. Да какая к чёрту разница?! Всё равно…
Здравствуй, тёзка.
Кирилл: Здравствуйте, Владимир. Признаться, весть о том что, вы желаете встречи со мной, оказалась весьма неожиданной.
Владимир: Ну как говорится – зарекалась барыня дерьмом ходить! Пардон, за мой французский.
Кирилл: Как говорится в писании Божьем…
Владимир: Погоди. Спокойнее, святой отец. Давай только без этих ваших прибамбасов.
Кирилл: Давайте. Так что же Вы хотели от моего прихода?
Владимир: А давай поговорим? Просто поговорим. Ты же хотел помочь, душу мою спасти?! Ко мне никто не ходит на «свиданки». Только что бы без религиозных «задвигов» и нравоучений библейских. 
Кирилл: Хорошо, давайте поговорим. 
Владимир: Вот и ладненько.
Кирилл: И о чём же Вы желаете поговорить?
Владимир: Да так… о том, о сём. (пауза) Баба есть у тебя?
Кирилл: Нет.
Владимир: А что так, Бог не разрешает?
Кирилл: Ну, можно и так сказать, видимо, время ещё не пришло.
Владимир: Ммм… может ты это… по мальчикам профилируешь?!
Кирилл: (ухмыльнувшись)Нет такого греха за мной, если я вас правильно понял.
Владимир: Да ты не обижайся, это я так, к слову. Просто начитаешься про вашего брата, то одно, то другое. А потом диву даёшься, как вашу контору не прикрыли до сих пор!?
Кирилл: Ну, неблагочестивые люди есть в любой среде и в нашем служении есть греховные пятна. Всё по воле божьей.
Владимир: Ну вот опять - двадцать пять! 
Кирилл: Не обессудьте, это я по привычке.
Владимир: Скажи тогда – Бог-то есть?
Кирилл: Конечно есть!
Владимир: И ты его видел?
Кирилл: Нет пока.
Владимир: Что значит – пока?
Кирилл: Мне к нему ещё рано.
Владимир: Ааа… это мы про жизнь вечную заговорили. Ладно, пусть он к тебе снизойдёт. 
Кирилл: У него и других забот много.
Владимир: Так откуда ты знаешь, что Он есть?
Кирилл: Он говорит со мною.
Владимир: Это как, по телефону что ли?
Кирилл: Нет конечно. Через поступки мои, через предоставленные мне возможности. Знаки подаёт. Путь указывает.
Владимир: Во как. То есть, если я правильно понимаю, его никто не видел, а Он – есть!?
Кирилл: Ну можно и так сказать.
Вот видите, не хотели Вы о Боге говорить, а сами же к нему и идёте в вопросах своих.
Владимир: Да я просто понять хочу – зачем поклонятся тому, кого никогда не увидишь… А в жизнь загробную я не верю.
Кирилл: На самом деле не обязательно Господу нашему поклоны бить, можно просто – верить. 
Владимир: Значит если уверую, он мне поможет? И если попрошу чего, то даст?
Кирилл: Именно так.
Владимир: И свободу?
Кирилл: И свободу.
Владимир: Амнистируют значит?
Кирилл: Если Вы о том, что бы Вас выпустили из заключения, то вряд ли. Ведь забор не снаружи, он внутри.
Владимир: Здесь везде забор, тёзка! И снаружи, и изнутри, и в задницу пару прутьев могут засунуть, если захотят. 
Кирилл: Я хотел сказать…
Владимир: Да знаю я, что ты хотел… дураком никогда не был. Ладно, хорош «шнягу» толочь - мельче не станет. 
Я «чё» тебя про бабу то спрашивал. Понимаешь, мне тут надо «маляву» на волю передать, ну то есть письмо… Ну типа… ну женщине в общем одной. Поможешь?
Кирилл: Близкому Вам человеку?
Владимир: Не то что бы близкому… По правде сказать, я её вообще не знаю.
Кирилл: Так зачем же ей Ваше письмо тогда?
Владимир: Ну я решил переписку организовать. Что-то вроде свиданий в слепую, понимаешь?! 
Кирилл: Так и отправили бы по почте.
Владимир: Так-то оно так, только не хотелось, что бы «волчары» читали. Потом будут глумится над письмом, а это вроде интимно что ли… ну, между двумя людьми, короче. А так ты передашь и всё. Скажешь мол, так и так, сидит. Не «хмырь» какой, нормальный, не упырь… Ну понимаешь?
Кирилл: Я понимаю Вас. Только, надеюсь, тут без обмана… Не хочу участвовать в грязных делах или побеге.
Владимир: Не, ты чё, тут всё по чесноку! 
Кирилл: Хорошо, я сделаю это для Вас. (берёт письмо ).
Владимир: Ты заходи, если время будет.
Кирилл: Я обязательно зайду ещё к Вам. И передам Ваше письмо.
Даже самому сильному человеку нужна опора. Живая опора, способная выслушать, помочь советом или чем-нибудь незначительным, но важным и ключевым. Человек не может быть сам по себе, это против его естества. Против природы. Странно, но человек живущий среди толпы всегда ищет одиночества, а обретя его он ищет того с кем это одиночество можно разделить.
ХХХ
Михаил: Вот Вы говорите, Батюшка, что перед создателем всевышнем мы все равны?
Кирилл: Да сын мой.
Михаил: Но Вы же осознаёте тот факт, что в нашем современном обществе вопрос равенства весьма радикален. Я хочу сказать, что разница между бедным человеком и богатым - это просто бездна. Я не говорю уже о целых странах и народах, которые лишены каких-либо благ: медицины, образования, да хотя бы элементарной санитарии и питьевой воды. И если говорить о равенстве перед Богом, то прослеживается безмерная несправедливость.
Кирилл: То, о чём Вы говорите, это известные социальные рамки, придуманные человеком. Господь не даёт денег, жильё или вот, к примеру, ваш телефон. Телефон придумал человек. 
Михаил: Ну а разве библию написали не люди?
Кирилл: Люди.
Михаил: Так там же чётко описаны законы божьи. Что можно делать, что нельзя. Как жить и что тебе будет за то, если ты поступишь иначе.
Кирилл: Да, сын мой, там описаны учения Господни. Но так как Вы справедливо заметили, что их писали люди, то они могут вполне отличатся от истины. 
Михаил: То есть, Вы хотите сказать, что допускаете возможность лжи в той религии, которую Вы проповедуете.
Кирилл: Нет. Просто трактовка у каждого своя и она может отличаться от моей.
Михаил: Это как?
Кирилл: Вот, например, мы с вами стали свидетелями того, как рождается ребёнок.
Михаил: Я не люблю эти крики и…
Кирилл: Это пример.
Михаил: Ну, допустим.
Кирилл: Так вот. Мы стали свидетелями, и вас попросили описать это. Что Вы напишите?
Михаил: Ну, я не знаю… Что-нибудь из разряда: «Её привезли в больницу. Схватки усиливались каждый час и через некое время, благодаря профессионализму бригады врачей, роженица извлекла долгожданный плод». Ну дальше - вес, рост, пол и далее…
Кирилл: А я бы сказал, что несмотря на страдания матери, по воле Божьей, на землю снизошла благодать и явила нам чудо – рождение нового человека.
Михаил: Ну те же яй… (исправившись) То же самое говорите, только красивее что ли…
Кирилл: Это как посмотреть. Казалось бы одно и тоже событие, но увиденное разными глазами и вложенным в него смыслом – может отличатся. Тем более на бумаге. 
Михаил: Ох, и мудрите Вы, святой отец!
Кирилл: Господь изначально дал человеку всё, что ему необходимо для жизни, для счастливой жизни, если хотите.
Михаил: Ну, я бы так не сказал… Взять хотя бы ваших коллег - один ездит на джипе и живёт в особняке, а другой, как Вы, ездит на развалюхе, если такова вообще имеется. Выходит, не всем поровну отсыпал боженька?
Кирилл: Бог не даёт материальных благ кроме тех, что заложены в самой природе.
Михаил: Так что же тогда он даёт? Почему у одного – есть всё, а у другого – кредитов полная жопа… Извините, много в общем! Почему так?
Кирилл: Он даёт гораздо больше.
Михаил: Так что же?
Кирилл: Возможность! Возможность быть счастливым или не быть. Возможность заработать денег, построить жилище или выбрать иной путь. Возможность создавать и разрушать, ведь мы созданы по Его подобию. 
А что касаемо денег, то это ещё неизвестно благо ли их избыток или испытание. 
Михаил: Вас послушать, так олигархи мучаются поди?
Кирилл: Это смотря как они используют данную им возможность.
Михаил: Так и напишем – мучаются! Богатеют, жиреют, издеваются над народом и мучаются. 
Кирилл: Финансы лишь средства к достижениям целей в современном мире, их можно направить на благие дела.
Михаил: Филантропы стало быть, живут гораздо спокойнее.
Кирилл: Об этом можно рассуждать, вечно. Гораздо важнее понять себя и тогда можно обрести счастье.
Михаил: Вы мне определённо нравитесь, батюшка. В Вас есть какая-то непорочность мысли что ли…
Кирилл: Порочные мысли есть у каждого человека, главное, чтобы они не стали предметом для их реализации в жизнь.
Мысли… Пожалуй наши мысли это самые большие игроки с нами. Они могут довести нас до безумия, исказив реальность, погрузив в фантазии наши самые смелые желания. Они часто бывают врагами и не оставляют нам шансов на примирение. В лабиринтах наших мыслей, правительства формируют устои общества, направляя наши страхи на потребу царей. Таково наше общество…
ХХХ
Здравствуйте. (Отец Владимир увидев Кристину застыл в неподвижную скульптуру. Глаза его стали блестящими и стали будто два озера покрытые волнами в лучах заката).
Кристина: Добрый день. (Ответа не последовало. После паузы) Что с Вами? Почему Вы молчите?
Кирилл: Я… Такой ливень на улице… Я вот зашёл… (пауза) Вы Кристина?
Кристина: (улыбнувшись) Да.
Кирилл: Какие глаза…
Кристина: Что?
Кирилл: Я говорю – глаза. Глаза у Вас очень красивые.
Кристина: Спасибо.
Кирилл: Да…да… спасибо…
Кристина: Какой Вы смешной.
Кирилл: Почему?
Кристина: Не знаю… 
Кирилл: И я не знаю.
Кристина: Вы что-то хотели?
Кирилл: С чего Вы так решили?
Кристина: Ну зачем-то же вы пришли ко мне.
Кирилл: Ах да, конечно… я пришёл к Вам, что бы… Совершенно вылетело из головы. Ах да, письмо! Я должен Вам передать письмо.
Кристина: Хорошо. А от кого письмо, если это конечно не секрет?
Кирилл: Вам о чём-нибудь говорит имя Владимир?
Кристина: Какой Владимир?
Кирилл: Один заключённый, Владимир…
Кристина: (взволнованно) Что с ним?
Кирилл: Нет, нет! Он в полном порядке. Насколько, конечно, можно быть в порядке в тюрьме. Он жив и здоров и с ним ничего не случилось.
Кристина: Я просто подумала, что… 
Кирилл: Он просто попросил меня передать Вам вот это письмо. (Протягивает Кристине письмо) Наверное, беспокоился, что оно может не дойти до адресата.
Кристина: Ой, спасибо Вам большое! Правда, Вы не очень похожи на почтальона. Что же Вы стоите? Проходите, присаживайтесь. Правда я уже собиралась на работу, но ничего страшного, думаю можно немного опоздать.
Кирилл: А давайте я Вас провожу? Прогуляемся заодно и поговорим, если Вы не против?!
Кристина: Это было бы просто чудесно. Я работаю тут недалеко, в питомнике для бездомных животных.
Кирилл: Хорошо.
Кристина: Ну, тогда пойдёмте. Я только надену пальто, подождите минутку.
Кирилл: Да конечно, я подожду Вас здесь.
Немыслимая встреча… Вся наша жизнь состоит из череды встреч и расставаний. Одни преподносят нам урок, другие оставляют воспоминания, но есть и те, которые в корне меняют нашу жизнь. Этого практически нельзя предупредить, предугадать заранее последствие той или иной встречи.
Какие глаза… Я видел тысячи глаз за свою жизнь, но ещё ни разу мне не хотелось в них искупаться как в чистом, бездонном озере. 
Кристина: Ну всё, я готова. Пойдёмте?!
Кирилл: С удовольствием.
Кристина: Расскажите мне, пожалуйста, как Вы познакомились с Владимиром?
Кирилл: Я на должности психолога, в тюрьме, где отбывает наказание Владимир. Встречи со мной не обязательны, но мне кажется, что узники как никто нуждаются в успокоении души.
Кристина: А что, Владимир верующий?
Кирилл: Каждый человек имеет веру. А что до Владимира, то он ещё не определился, я думаю.
Кристина: Это как?
Кирилл: Душа его не спокойна, это сразу видно по человеку.
Кристина: А Вы не знаете, что он совершил? В письме он ничего не рассказывал про это…
Кирилл: Мне он пока тоже не открыл свою душу. Просто он достаточно сильный и, наверное, думает, что может справится с этой ношей один.
Кристина: Говорят, что человека делают сильнее испытания. Вы говорите, что он сильный, но в письме мне показалось, что он очень одинок. 
Кирилл: Внешнее одиночество не так страшно пережить, лишь бы не было пусто внутри.
Кристина: Вы правы.
Кирилл: Вы меня извините, но я хотел бы Вас спросить, о личном.
Кристина: Спрашивайте, у меня нет секретов государственной важности.
Кирилл: Вы молодая девушка, хороши собой, у Вас есть любимое дело. Зачем Вам общение с человеком, который по воле Господа стал узником?
Кристина: Я не знаю. Просто так чувствую наверное… 
Кирилл: Но ведь может так случится что он выйдет. Вы не боитесь?
Кристина: Мне кажется, что он не причинит мне зла…
Кирилл: Но Вы же не знаете, за какие грехи он отбывает наказание.
Кристина: Нет. Но грехи можно искупить, разве не так?
Кирилл: Разумеется.
Кристина: Ну вот. Да и просто я чувствую, что ему нужна что ли…
Кирилл: И неужели Вас не беспокоит мнение людей? Что Ваши скажут коллеги, соседи?  
Кристина: Не особо. Ведь хорошим для всех никогда не будешь. Если жить честно, по-настоящему, понимаете? Очень часто люди скрывают за улыбкой и приветливостью – зависть и злобу. А благими намерениями прикрывают пустяшную подлость.
Кирилл: Вы правы.
Кристина: Здорово.
Кирилл: Что Вас так обрадовало?
Кристина: То, что Вы сказали, что я права! Мне так редко это говорят. 
Кирилл: Почему?
Кристина: Не знаю! Обычно меня называют взбалмошной или просто дурой. (Кристина засмеялась и выбежав из под зонта стала танцевать под дождём)
Кирилл: Постойте, Вы куда? Вы же промокнете…
Кристина: Так это же здорово! Вы слышите?
Кирилл: Что?
Кристина: Музыку! Неужели Вы не слышите...? Она прекрасна!
Кирилл: Я стоял и не мог отвести от неё глаз. Её движения были какие-то особенные, в них не было хореографии в привычном для меня понимании, но в то же время в них присутствовала загадка, тайна, сама жизнь. На какое-то мгновенье мне показалось, что действительно зазвучала необычная мелодия. Я совершенно не заметил, как мы оказались около питомника для животных. 
Она попросила меня передать Владимиру письмо.
Кристина: Вы подождите, пожалуйста, если Вас не затруднит.
Кирилл: Конечно. 
Пока я пребывал в ожидании, её танец продолжался у меня в голове. Мне казалось, что все мысли, чувства, всё мирское и божественное куда-то ушло...
Кристина: Вот, я написала. (Передала Кириллу письмо)
Кирилл: Хорошо, я обязательно при случае ему передам. 
Кристина: Большое спасибо Вам! (Поцеловала в щёку)
Кирилл: До встречи Кристина. Храни Вас Господ!
Кристина: (Улыбнувшись) И Вас! (Кирилл собрался было уходить, как Кристина его остановила неловким вопросом) Скажите, а он красивый?
Кирилл: Кто?
Кристина: Владимир.
Кирилл: (Пауза) Внешность не главное…
Я совершенно не понимал – что? Но что-то изменилось во мне после этой встречи. Её глаза, улыбка, запах её мокрых волос преследовали меня. Идя по улице и услышав среди толпы едва похожий голос, я тут же оборачивался, желая увидеть её взгляд. 
Я условился с администрацией тюрьмы, что буду навещать Владимира каждый месяц. Я ждал этой встречи… Мне хотелось, что бы его просьба повторилась, и я под этим предлогом увидел бы Кристину. Как же долго тянулись эти три недели! 
И вот, наконец настал тот день. Придя на встречу с Володей, я думал лишь о том, напишет ли он письмо? Попросит ли передать? А если он решит воспользоваться почтой? Или откажется от общения с ней вообще?! Я пытался гнать эти мысли из своей головы, насколько это было возможно!
ХХХ
(Обращаясь к Владимиру): Рад видеть Вас в добром здравии!
Владимир: Что-то ты зачастил в наши казематы, батюшка. Скучно, поди, по ту сторону забора? (с насмешкой)
Кирилл: Забот везде хватает. Я к Вам не одному хожу, здесь и другим сидельцам слово Божье необходимо.
Владимир: Это точно, с библиотекой тут «тужняк» полнейший. Я тут полистал книженцию Вашу, (Показывает на библию) занимательное чтиво, скажу я тебе.
Кирилл: И что же Вас заинтересовало в Священном писании?
Владимир: Общая концепция. 
Кирилл: Это какая же?
Владимир: Да получается, что если у тебя есть власть, то ты можешь хоть целый народ вырезать и это будет - благое дело, а для потерпевшей стороны – кара небесная. А вот если ты властью не обладаешь, то убийство - грех смертный, получается. Как-то несправедливо, что ли…
Кирилл: Вы рассуждаете поверхностно. Я ведь говорил Вам, что всё дело в выборе. Когда господь направляет гнев на людей, он делает это из любви к человеку и даёт возможность выбрать путь примирения или же брани. 
Владимир: Ну да – благими намереньями вымощена дорога в ад.
Кирилл: Просто люди забыли, что чем больше отдаёшь, тем больше и получаешь. Привыкли чужое делить и в завистливой злобе всё чаще прибывают.
Владимир: Это точно!
Кирилл: А прежде чем других судить, в себе нужно разобраться.
Владимир: Ну да… (пауза) Как там на воле батюшка?
Кирилл: По разному.
Владимир: Погода нынче какая стоит?
Кирилл: Прохладно.
Владимир: Так ты шапчонку потеплее прикупи, а то застудишь свою светлую голову на сквозняках тюремных.
Кирилл: Спасибо за заботу. (Улыбнулся)
Владимир: Зря смеёшься! Хватает и того, что у политиков мозги застужены, если ещё и священники головы завертят, то кто же народу тогда поможет?!
Кирилл: Смотрю, Вы уже шутите, значит не всё потерянно. 
Владимир: Не всё – срок у меня ещё есть и уйма свободного времени.
Кирилл: Я спросить Вас хотел.
Владимир: Валяй!
Кирилл: Если Вы не захотите или будет трудно, то можете не отвечать.
Владимир: Да спрашивай уже.
Кирилл: А за что Вы здесь?
Владимир: Неужто кум не ознакомил тебя с моим делом?
Кирилл: Мне сказали, что за убийство и всё. Знаю, что Вы бывший сотрудник или военный, а другой информации мне не дали. Да я и не спрашивал.
Владимир: Во как!
Кирилл: Ну, если Вам тяжело, то…
Владимир: Да нет. Хочешь узнать насколько тяжелы грехи неверующего?! Служил я в спецотряде; провокации на территории противника, «заказухи», похищения, теракты… в общем, самая грязная сторона политических театров. А потом нас расформировали, такие спецподразделения долго не существуют, что бы следов не оставалось. Ну вот, значит, меня и списали за штат, а потом и уволили досрочно. На пенсию типа. 
Кирилл: Так Вы здесь из-за профессиональной деятельности?
Владимир: Да нет. Ну или не совсем. Мыкался я на гражданке, то туда, то сюда. В охране работать пытался… Короче говоря, бухать я стал, да так прикладываться, что по несколько дней из жизни пропадало.
Иду я, короче, как-то домой под вечер, ну, буханул, естественно, изрядно. А у подъезда молодёжь развлекается. Ну, шумят, естественно, распивают, веселятся, весь подъезд зассали. Я в кителе был, ходил на кладбище в этот день, к сослуживцам в гости. Ну, они увидели меня и давай глумится, мол из-за таких синяков над нашей армией весь мир смеётся, что в армии одни дебилы служат и т.д. Хамили, в общем. Ну я постоял, проглотил всё это и пошёл восвояси, хлопнул ещё стакан, а дальше как отшибло.
Очнулся, в дверь кто-то ломится. Ну, я к двери, открываю, значит, а меня сразу мордой в пол. С подъезда когда выводили, смотрю - тела в машины грузят, менты, мигалки. Я на руки свои глядь, а они в крови все. Четыре пацана и две девочки, восемнадцати ещё нет… Всех насмерть голыми руками! Одна только выжила, девочка, пятнадцать лет… не добил видать… А главное, что не помню «нихера». Будто не со мной всё это случилось…
Вот такая моя история, святой отец! 
Кирилл: Тяжелы грехи Ваши и мучаетесь Вы справедливо!
Владимир: Вот и мотаю четвертак! За казённый счёт баланду жую, да в окошко размером с мышиное очко, пытаюсь небо разглядеть.
Кирилл: Я конечно понимаю, что Вам это не надо, но Вы помолитесь. 
Владимир: Да не верую я!!! Да и молится не умею…
Кирилл: Это не страшно. (Пауза) А Вы знаете, я к Вам не с пустыми руками!
Владимир: Напильник в батоне принёс?
Кирилл: Нет. Но если Вам очень надо, то в следующий раз непременно прихвачу. 
Владимир: Вот спасибо, уважил! 
Кирилл: Вам Кристина, передала письмо.
Владимир: Та самая?
Кирилл: Да. Ваша заочница, если я правильно понимаю…
Владимир: Нарушаешь режим, батюшка! Передачки незаконные носишь душегубу.
Кирилл: Ну это не самое страшное нарушение. А по мне так и вовсе благое дело.
Владимир: Спасибо. (Берёт письмо и прячет за пазухой) 
Кирилл: Вы не прочтёте? Вам разве не интересно что в нём?
Владимир: Очень интересно, но я хотел бы остаться с письмом наедине. Я думаю, так правильнее.
Кирилл: Я понимаю Вас! Я тогда пойду, завтра у меня дела тут, так что если надумаете написать, Вы скажите надзирателю, что хотите меня видеть. Я передам, если Вам угодно
Владимир: Ещё раз спасибо тебе! Хороший ты человек.
Кирилл: Храни Вас Господь! 
Владимир: Послушай, она красивая?
Кирилл: (пауза) Очень!
ХХХ
Владимир распечатывает письмо, в то же время открывает конверт и Кристина.
Владимир: Каждое её письмо издавало какой-то необыкновенный аромат, чего-то особенного, свежего, сладостный запах свободы.
Кристина: Каждый месяц отец Владимир приносил мне весточку. Владимир приносил письмо от Владимира, смешно звучит. 
Я готовилась к этому моменту каждый раз по особенному, будто у меня было свидание с этим письмом. Я наряжалась, делала макияж, а иногда даже ходила делать причёску, как будто письмо способно оценить мои старания. Глупо наверное… смешно и глупо!
Владимир: (Читает) – Сегодня опять льёт дождь. Каждый раз как я сажусь писать тебе, ничего что я на – ты?! Просто мне кажется, что мы знакомы уже тысячу лет. Так вот, каждый раз как я сажусь писать, почему-то идёт дождь… 
Кристина: (Читает) – Жаль конечно, что наши встречи носят лишь письменный характер. Нельзя посмотреть друг на друга, услышать голос, почувствовать лёгкое дуновение дыхания, прикоснуться…! Это было бы здорово, но, к сожалению, видимо не в этой жизни… Но с другой стороны, письмо можно перечитывать из раза в раз и вновь переживать нашу встречу. Это прекрасно…
Владимир: - За прошлый месяц мы вылечили пять собак и троих отдали в хорошие руки, удачный месяц. А ещё я решила связать тебе свитер.  Правда я не умею, но надеюсь, что получится если не красивый то хотя бы тёплый. 
Кристина: - Я часто представляю, что мы гуляем с тобой в осеннем лесу среди разноцветных деревьев у горного ручья, потом начинается дождь, и мы бежим прятаться в машину.
Владимир: - Давай лучше в маленький лесной домик, сделанный из старого сруба?
Кристина: - Давай! Домик даже лучше.
Владимир: - Пусть в нём будет старый камин из горного камня и длинная труба стремящаяся в небо.
Кристина: - Мы забегаем в дом и садимся напротив камина в огромное старое кресло. 
Владимир: - Ты прижимаешь меня к себе и мы молча сидим, наслаждаясь мелодией дождя, который стучит по крыше, и треском поленьев. 
Кристина: - Уткнувшись лицом в капну твоих мокрых волос, я шепчу тебе - Ты моя! Сейчас ты только моя и мне большего желать нечего.
Владимир: - А я бы сказала, что теперь ты не можешь больше быть таким эгоистичным, потому что нас скоро будет - трое.
Кристина: - Ты серьёзно? 
Владимир: - Я не знаю, просто иногда такие мысли приходят ко мне в голову…
Кристина: - Мне это нравится. Жаль, что мы не встретились в другой жизни, возможно тогда у нас был бы шанс прожить её совсем по-другому. 
Владимир: - Мне не очень нравится слово – если. Ведь человек способен творить, создавать, а следовательно даже на руинах наших судеб можно построить нечто прекрасное. 
Я долго думала и решила, что нам пора увидеться! Я звонила в тюрьму и мне сказали, что если ты напишешь заявление что я твоя гражданская жена, то нам дадут свидание. Надеюсь, что ты тоже этого хочешь…
Кристина: - Мне страшно, возможно впервые в жизни, наверное я боюсь не оправдать твоих надежд… Я очень хочу нашей встречи и будь что будет.
Владимир: - Это невероятно волнительно. Я очень рада. До встречи!
Кристина: - До встречи!
ХХХ
Кирилл: Господи, прошу тебя, дай мне хотя бы знак… зачем мне такое испытание? Каждый день я думаю лишь о ней и никак не могу избавится от греховных мыслей. Я вожделею женщину сердце которой принадлежит другому человеку. Зачем ты мне послал её? Если ты хотел проверить меня, то лучше бы сделал слепым и глухим… 
Михаил: (Очевидно не в трезвом состоянии) Добрый день, святой отец!
Кирилл: Здравствуйте, Миша.
Михаил: Что-то Вы какой-то угрюмый, что ли…?! Случилось чего?
Кирилл: Всё в порядке, как и должно быть.
Михаил: Женщина?
Кирилл: Что женщина?
Михаил: Причина Ваших печалей, женщина?
Кирилл: С чего Вы так решили?
Михаил: Мне знаком этот взгляд потухших глаз, словно тебя выжали и выбросили.
Кирилл: Вы такой знаток сердечных дел?
Михаил: Да в этом я практически доктор наук. Я влюбчивый, как собака и если чего у меня в жизни было больше чем прыщей, так это женщин.
Кирилл: И все отвечали Вам взаимностью?
Михаил: Так или иначе. Просто на некоторых нужно правильно надавить, сломать, убедить, в общем, что ты ей нужен или что она тебя любит.
Кирилл: Она любит другого…
Михаил: Ну этого знать наверняка нельзя. А он?
Кирилл: Мне кажется, что чувство её взаимно.
Михаил: Тогда обман! Понимаете, в любви как на войне - любые способы сгодятся, даже самые подлые и отвратительные на первый взгляд. Но победителей не судят! 
Кирилл: Боюсь это не мой случай.

Михаил: Ну да, Вы же священник. Значит, ждите когда разлюбите, или она его разлюбит.
Кирилл: Не думаю, что это возможно.
Михаил: О, поверьте мне, у меня так было с женой.
Кирилл: Вы были женаты?
Михаил: Да.
Кирилл: И что же случилось, неужели разлюбили?
Михаил: Ещё как. Знаете, самое скверное, что я и сейчас с ней живу, нет, спим мы, конечно, в разных комнатах. Разговариваем тоже только по крайней необходимости, в целом терпимо.
Кирилл: Так зачем же Вы делите с ней кров?
Михаил: Я до брака с матерью жил, а она ещё тот фрукт, бесила меня так, что мне порой хотелось её убить. Я просто желал, что бы в одно прекрасное утро она вышла из дома и больше никогда не вернулась.
А потом подвернулась моя благоверная. 
Кирилл: Вы связали себя узами брака, чтобы съехать от матери?
Михаил: Нет конечно, я был влюблён.  А квартира это всего лишь случайное стечение обстоятельств. Потом любовь прошла и чувств кроме неприязни не осталось. Мне мало одной бабы, люблю, так сказать, разнообразить свою жизнь, а она это не приняла. Потом одно на другое, в общем, от любви до ненависти, как говорится…
Кирилл: Так зачем же себя мучать и жить под одной крышей с человеком который тебе ненавистен?
Михаил: Да это временно. К матери я возвращаться не хочу, а больше и некуда. 
Так что, Вы поищите в возлюбленной вашей какие-нибудь изъяны, пороки что ли… то, что Вам противно. Глядишь, и улетит маленький пузатый карапуз в других несчастных свои стрелы пускать. Ну или подлость, если хотите всё же ею овладеть.
Кирилл: Как у Вас всё просто.
Михаил: Не вижу смысла усложнять.
Кирилл: Как Ваша книга продвигается?
Михаил: Пока не очень. Подумываю даже забросить… скучно. Муки творчества – как говорится!
Кирилл: Неужели моя жизнь настолько скучна глазами писателя?
Михаил: Я думаю, что просто не могу найти остроты сюжета. Амплитуда моего изложения слишком мала для серьёзной работы…
Кирилл: Понятно.
Михаил: Может водочки? У меня есть с собой.
Кирилл: Нет, спасибо! Я не пью.
Михаил: Ну, как хотите… Ладненько, пойду я. Вы не забивайте себе голову ерундой всякой.
Кирилл: До встречи Миша, храни Вас Господь!
 Господи, разве я просил тебя об этом? Если это испытание, то я не понимаю зачем… 
ХХХ
На протяжении семи месяцев я ношу письма, и каждая встреча с этой женщиной разрушает меня изнутри. Владимир за это время стал мне по настоящему близок, и даже в своих греховных мыслях я предаю его. 
И вот, наступил тот самый день, когда я в очередной раз согласился снести Кристине письмо. Выйдя на улицу я просто пошёл, старался идти и ни о чём не думать. Но чем больше я боролся со своим разумом, тем сильнее он отступал от меня. Шёл дождь. Мне казалось, что тучи слились над моей головой в единую, непробиваемую монолитную плиту, через которую мне никак не достучаться до Бога.
По пути я зашёл домой и теперь в моём кармане револьвер. Два года назад его мне отдал один прихожанин, он попросил избавится от него, так как сам очень сильно боялся встать на путь греха. Потеряв счёт времени окончательно, я совсем не заметил, как оказался у двери Кристины. Дальше звонок в дверь… 
Кристина: О, здравствуйте! (Ответа не последовало) Вы хорошо себя чувствуете? Лицо у Вас какое-то потерянное, бледное что ли…
Кирилл: Зачем?
Кристина: Что – зачем?
Кирилл: Скажите, зачем он Вам нужен?
Кристина: Кто?
Кирилл: Ведь у Вас нет будущего. Он заключённый, который отбывает наказание за очень тяжкие грехи. Вы же совсем другая. Неужели Вы думаете, что когда он выйдет, если он вообще выйдет, то у Вас что-то может получится?
Кристина: Я не понимаю Вас!
Кирилл: Почему Вы заведомо обрекаете себя на страдания?! Что это - Жалость? Сострадание? Милосердие? Я не понимаю…
Кристина: Вы пугаете меня.
Кирилл: Я?
Кристина: Мне страшно!
Кирилл: Вы общаетесь с убийцей, а боитесь меня… Я же не причинил Вам ничего плохого… я же наоборот, хочу Вам помочь… Разве Вы не понимаете?
Кристина: Мне кажется, что Вы не в себе… Давайте Вы успокоитесь и Мы встретимся в другой раз?
Кирилл: Неужели Вы совсем не понимаете меня…?! (Яростно) Я же люблю Вас! 
Кристина: Но я… Если Вы действительно любите меня, то поймёте – я люблю другого!
Кирилл: Я хочу, что бы Вы были моей. Только моей понимаете? С тех пор, как я увидел Вас… Я только об этом и думаю. Вы как затмение, как маяк, к которому слепо летят птицы. 
Кристина: Ну что Вы говорите… Есть много людей помимо меня, которым Вы нужны. Вы хороший человек и то, чем Вы занимаетесь воистину благое и нужное дело…
Кирилл: (Перебивая) К чёрту других! К чёрту всё! Службу, церковь, религию! Господи, ежели ты так жесток к чаду своему, то мне такой покровитель не нужен… Я отрекаюсь от тебя! Слышишь?! Отрекаюсь раз и навсегда!!! (Достаёт револьвер и направляет его на Кристину)
Кристина: (Делает шаг назад, оступается и падает на пол. Её голос дрожит.) Ну давай… давай… Ну что ты медлишь?!
Владимир: (Обращаясь куда-то вверх) Слушай, я никогда не разговаривал с тобой… Молитвы я никогда не понимал, а так, словами – глупо, что ли?! Я не знаю есть ты или нет?! 
В общем, Бог, если ты есть, то ты прости меня за то, что я наворотил тут. Я ничего у тебя не прошу, так как я ничего не заслужил! А ты… Ты, я думаю, найдёшь человека и покачественнее чем я. Сказать по правде я наверное далеко не лучшее твоё творение…
Хотя… Знаешь, я всё же у тебя кое-чего попрошу. Нет, Ты не думай, не для себя. Кристина, девушка одна. Пусть у неё всё будет хорошо! Что бы здорова была, жизнь что бы долгую, счастливую прожила. Что бы любили её, чтоб Она любила. Ну, и детишек побольше. В общем, простого бабьего счастья, что ли и, что бы не обижал никто. 
Да, и – Спасибо тебе за неё! Ну ладно, не буду тебя отвлекать, может свидимся когда… До встречи! 
(Звучит выстрел. Тело Кристины рухнуло на пол)
ХХХ
Кирилл: Два длительных и два краткосрочных свидания в год, четыре раза ты можешь увидеть человека которому ты не безразличен. Если конечно такой есть… Сегодня впервые у меня посетитель. На тебя надевают браслеты и натягивают на голову мешок. Потом ведут по коридорам, каждый раз меняя маршрут и в конце концов заводят в комнату где стоит клетка. Заталкивают в эту клетку размером метр на полтора с прикрученной к стене лавкой. Посетитель же сидит на расстоянии в метрах двух или трёх от неё, передавать ничего нельзя, подходить нельзя, физические контакты запрещены. До четырёх часов общения. Таков порядок.
Михаил: Здравствуйте, святой отец!
Кирилл: (пауза) Здравствуйте, Миша.
Михаил: Как Ваши дела? Сложно тут у Вас с посещениями, сто бумажек пришлось собрать.
Кирилл: Так зачем же Вы такой путь проделали?! Не стоило.
Михаил: Я книгу закончил!
Кирилл: И как, читают?
Михаил: Успех просто колоссальный! Эта книга превзошла все мои ожидания, тираж просто невероятный. Я уже дважды награждён, думаю, ещё пару медалей впереди. 
Кирилл: Рад за Вас Миша. Вы всё же добились чего желали.
Михаил: Я принёс Вам книгу в подарок, вот «Экспресс из Рая в Ад» Еле договорился с администрацией, что бы сюда протащить. Но так как Вы личность теперь известная и резонансная, то разрешили.
Кирилл: Ни к чему мне данная литература… Я про себя и так всё теперь знаю.
Михаил: (Встал и направился к выходу, но вдруг остановился) Я думаю, что не совсем всё. 
Кирилл: Прощайте Миша!
Михаил: Помните, я говорил вам что живу с гражданской женой?! Так вот, возвращался я домой, захожу в подъезд и вдруг хлопок. Я сначала не придал значения, но поднимаясь священник с револьвером в руке чуть не сбил меня с ног. Это были Вы, святой отец. Поднявшись на этаж, я увидел свою бывшую, она лежала у входа.
Кристина: Помоги… Миша, помоги, прошу тебя…!
Михаил: Я никогда так быстро не соображал! В доли секунды я понял, что на моих глазах происходит рождение сюжета всей моей жизни.
Кристина: Миша, прошу тебя… врача…
Михаил: Меня трясло и я был напуган, но будто меня кто-то направил и я зажал её лицо руками…
Кристина: Миша… Ммм…
Михаил: Тихо! Тихо… Скоро всё закончится! Шептал я ей, пока её тело не обмякло в моих руках. Сюжет, где священник покушается на жизнь возлюбленной, она выживает, а он замаливает грехи – был слишком слаб, для эпохальной истории. А стрелком Вы оказались – не важным. Одним словом, не убивали Вы её, а даже сделали её бессмертным персонажем, увековеченным в литературе. Точнее это сделала Ваша безрассудная, я бы даже сказал, дьявольская, любовь. Вы потеряли всё, не желая разделить малое… Жертва - это неотъемлемая часть сделки, чтобы обеспечить себе место в вечности! Всегда нужна жертва.
Простите меня! Если сможете…
Кирилл: (Громко, во весь голос) Нет…!!!
ХХХ
Владимир: Каждый раз когда за окном идёт дождь…
Кирилл: Кажется, что я слышу какую-то мелодию…
Владимир: Будто откуда-то издалека, ветром доносится её голос…
Кирилл: И представляю, как она разливается в танце…
Владимир: Брызги разлетаются с её свежих, мокрых волос…
Кирилл: Она счастлива…
Владимир: По настоящему счастлива…
Михаил: Грандиозная, всё же, вышла история…
Занавес
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