Руслан Назаров

Долг

Герои: врач, мужчина N, женщина M, друг N
Сцена первая
Кабинет врача. На протяжении сцены врач и N не смотрят друг на друга.
N (смотрит в пол) : Сколько я могу с этим прожить?

В: Возможно, пару месяцев. Есть лечение…

N (обрывает врача): Спасибо…

Сцена вторая
Комната в квартире. На кресле сидит N и читает книгу. Его жена M сидит, о чем то задумавшись.
N (не отрываясь от чтения, спокойным тоном): Ты подумала о том, что я говорил?

M молчит.

N: Ты не можешь молчать все время. Почему ты не отвечаешь?

M: Мне нечего сказать.

N: Ничего нового? Или просто нечего?

М (выходя из задумчивости): О чем ты спрашиваешь?

N: Я говорю о разводе. Ты согласна?

M: Нет.

N: Почему?

Молчание. N продолжает читать. M встает и подходит к окну.
N (резко): Ты думаешь, что я откажусь от своего предложения? Или еще что-то произойдет? 

M: Я надеюсь, что ты передумаешь. Ведь это предложение (подбирает слово)… несерьезное. Ты боишься. А я хочу помочь. Ты должен пойти к врачу, должен согласиться на лечение…

N (перебивает): Это здесь не причем. 

M (как будто не слышит его): Ты думаешь, что мне будет просто. Если мы разведемся, я не перестану тебя любить. Чего ты хочешь? Чтобы меня не было рядом? Этого ты добиваешься? Ты не хочешь моей заботы… Чего тебе надо? Чем это поможет? Что это решит?

N (поднимает глаза от книги, смотрит секунду на M, затем смотрит в точку на полу перед собой): Послушай, мы уже это обсуждали. Я так хочу. Я просто так хочу. Да какая разница, почему мне этого хочется? Вот пойду и чаю выпью. Какая для этого должна быть причина, кроме моего желания?

M (с легким саркастическим смешком): Ты сравниваешь наш брак с чаем?!

N: Да хоть бы и так. Я хочу получить развод. В суд я не пойду, это долго. Я не хочу тратить время. Для этого мне нужно твое согласие. Вот и все. Все просто. 

M: Не просто. Я хочу помочь тебе, поддержать тебя. Я не уйду, даже если мы разведемся. Зачем тебе развод, если я все равно буду рядом? Или ты не хочешь этого? Не хочешь, чтобы я была рядом? Ну тогда просто уйди. Зачем тебе нужен развод?

N (с легким смешком): Я вижу, ты много об этом думала.

Сцена третья
Та же комната, но теперь разделенная на две части. В одной – М сидит на стуле. В другой – N стоит возле окна. Напротив каждого - кресло. В кресле что-то или кто-то находится. Определить трудно. Это может быть человек, может быть бог, ангел, совесть, бессознательное. На фигуры наброшено черное покрывало. Сначала следует монолог M. Монолог разбит на части. Название каждой части отражается на неоновой вывеске, которая висит на стене и обращена к зрителям. Затем монолог N  в том же порядке. M, пока произносит монолог, ходит по комнате, но не смотрит на фигуру. N, пока произносит монолог, все время стоит возле окна, спиной к зрителям.
M: Брак – это долг? (на вывеске)

(по мере того как M отвечает, она все больше злится) Брак – это обман, бумажка, штамп. Это что угодно, только не любовь. Брак не может обязать. Брак не имеет никакого отношения к чувствам. Зачем же нужен развод? Брак – формальность, развод тоже формальность. Поэтому от развода не будет никакого толка. Я не перестану его любить (на этих словах голос M постепенно успокаивается). 

Любовь – это долг (на вывеске)

Я боюсь за него. Мне страшно. Мне хочется ему помочь. Я не понимаю, что нас ждет? Так он говорит. Ну и что? Разве этого достаточно, чтобы расходиться? Разве не надо вместе встречать все трудности? Любовь – не формальность. От любви нельзя отказаться, подписав заявление. Он любил меня. Я уверена. У нас была хорошая жизнь. Разве он не любил меня? Может быть, он разлюбил меня теперь? Может быть страх оказался сильнее любви? Он хочет вырваться. Но тогда это не любовь. Любовь помогает бороться с трудностями. Разве не так? Я не от других это узнала. Мы со многим боролись вместе…

Что мне делать? (на вывеске)

(решительным тоном, с жесткостью в голосе) Я должна его убедить. Надо начать лечение, надо бороться. Нельзя смириться с болезнью. Приговоры тоже иногда отменяют. Я сумею его убедить…

N: Брак – это долг (на вывеске)

Она не хочет понять. Любовь – это долг. Но любовь и штамп так перемешались. Мы живем с мыслью, что любовь порождает брак. Потом брак держится любовью, а любовь – браком. Сейчас уже сложно разделить брак и любовь. Я не думаю, что раз нет брака, значит нет любви. Но разве не спокойнее мы себя ощущаем, когда развелись? Ведь если развелся, значит часть обязательств снимается. Или даже они есть, но принимать их не нужно.

При чем здесь любовь? (на вывеске)

Может быть, мне все кажется. Может быть, это я уверовал в эту идею: брак – это долг. Любовь ведь тоже ведет к долгу?! Пускай так, но от любви избавиться нельзя. Любовь находит свое формальное выражение в браке. Значит, раз нельзя избавиться от любви, надо избавиться от брака. И даже если это только в моей голове, то причем здесь это? Я так хочу, мне этого хочется, мне нужен развод. Пускай никто так не делает, пускай это тысячу раз неправильно, но что мне-то с того. Вот он я, стою приговоренный, и не имею права на последнее желание (злобно ухмыляется).

Я хочу остаться один (на вывеске)

(обреченным голосом) Так будет спокойнее. Я не хочу, чтобы она это видела. Нет, не то что бы она меня не видела, но чтобы не видела меня в таком состоянии. Я хочу оградить ее хотя бы от части всей этой низости, грязи. А я уверен, что так и будет. Я боюсь смерти. Я этого не хочу. Я буду умолять продлить мне жизнь. Кого? Да какая разница. Разве это тот случай, когда важен адресат?! Я не хочу боли, я не вынесу ее. Я буду кричать, буду хвататься за каждый предмет, потому что скоро никаких предметов не будет. Мне захочется ломать, разбивать, чтобы и я как можно больше отнял жизней, перед тем как отнимут мою. Это низко, грязно, глупо. Да, так. Я не хочу, чтобы она видела этого. И я хочу остаться один.

Сцена четвертая
Парк. Осень, на которую явно указывают как деревья на тропинках, так и одежда героев. Солнце светит сильно, воздух свежий.

Скамейка под деревом. На скамейке сидит N и его друг.
Д: Ты уверен, что пистолет тебе нужен?

N: Это глупый вопрос (ухмыляется).

Д: Зачем тебе учить M стрелять? 

N: Да какая разница…

Д: Ну, я здорово рискую…

N: Риска нет. Я хорошо стреляю.

Д: А я о чем? Вдруг ты банк пойдешь грабить (улыбается)

N: Нет, просто M захотела пострелять.

Д: Да, ты говорил. Просто помнишь тогда, зимой, мы отдыхали возле реки. Что-то я не помню у нее такого рвения.

N: Я не помню (видно, что пытается отделаться от друга)
Д: Как не помнишь?! У тебя горло болело или что-то вроде того. Ты не хотел ехать, а потом все жаловался, что стало хуже, к доктору хотел сходить. Сходил?

N: Нет…

Сцена пятая
Та же комната, что и во второй сцене, но без окна. Куда исчезло окно не объясняется, но зрители должны хорошо понимать, что окна нет. M сидит в кресле, в руках держит пистолет. Она смотрит на пистолет на протяжении всей сцены. N стоит в том месте, где было окно, лицом к нему.
N: Я вижу, ты нашла пистолет… Ты уже продвинулась дальше, чем я (ухмыляется). Я не смог взять его в руки. Все сидел и смотрел. Думал… И все-таки я боюсь смерти… Я хотел освободить тебя. А может быть себя. Хотя нельзя в этом быть уверенным. Если после смерти ничего нет, то я бы проиграл (нервный смех, после которого продолжительная пауза)… И вот еще что. По моему смерть переоценивают, тебе не кажется? Больше того, мы грубы со смертью. Вот взять хоть бутылку. Разбей ее и бутылки не будет. Но ведь останутся осколки. Это просто что-то другое, а мы переживаем из-за бутылки. Нет, ты подумай, еще секунду назад не было осколков, а теперь они есть (продолжительное молчание)…

В этот момент M поднимает пистолет и стреляет в N. На сцене тут же гаснет свет. Проходит не больше 30 секунд и мы слышим второй выстрел. Свет загорается. Мы видим M, которая стоит возле тела N, на которого направлен пистолет.
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