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ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА:

Павел, 35 лет.

Неаккуратная и неубранная комнатка однокомнатной квартиры, из предметов мебели в которой только диван, кресло и стул со столом посреди комнаты. Темно, окно зашторено тяжёлыми, пыльными шторами. Диван разложен, на нём всё ещё не убрана постель. Вся комната обклеена рисунками форматов А3 и А4, на них изображены – и весьма неплохо – женские ножки в разных ракурсах и разных стилях; особо автор подчёркивал на своих рисунках пальчики, каждый из которых прописан с особой тщательностью. Также висят рисунки женских лиц и губ, все очень красивые, губы на всех особо подчёркнуты. По полу раскидана скомканная бумага, какие-то карандаши, ручки, использованные акварельные краски, а также упаковки из-под картошки фри и пиццы.

На стуле перед столом сидит Павел. Ему 35 лет, выглядит он довольно опрятно, что странно, так как это контрастирует с его квартирой, и молодо, лет на 20-25, не больше. Он высокий, в белой рубашке, на которой видны следы ручек и краски, рукава закатаны, волосы взъерошены, а глаза красные и мокрые от слёз, хотя сейчас он не плачет.

На столе перед ним лежат большие хозяйственные ножницы, телефон, стоит полная бутылка водки и кружка для чая. Павел включает на телефоне диктофон, раздаётся характерный сигнал, и Паша начинает говорить:
ПАВЕЛ. В общем, я решил себя кастрировать. Я собираюсь сейчас записать свою историю на диктофон, чтобы все поняли, зачем я это сделал, если я вдруг истеку кровью и не выживу.

Бьёт кулаком по столу.
Я просто так больше не могу. Мной всю жизнь управляли, и сейчас я говорю «хватит». Это решение я принял, и я должен довести дело до конца, а то я так и останусь маменькиным сыночком.

Встаёт из-за стола, подходит к окну, расштаривает шторы. Комната сразу освещается, по ней разлетается пыль.
Вам этого не понять, большинству из вас. Мне тридцать пять, и у меня сейчас голова взорвётся. Снаружи этого не видно, вот иду я иду по улице, нормальный такой парень, уже мужчина считайте, а на самом деле никакой не мужчина, но вы-то этого не видите. А особенно парни. Идёте, страшные, в адидасовских шапках, с грязными волосами. А с вами с длинными красивыми ароматными волосами, в которые зарыться хочется и как в берлоге жить, с вами идут девушки, которые для вас специально нарядились, надели всё самое лучшее, парфюмом набрызгались. Для вас, ёбаных мудаков. Простите.

Даёт себе пощёчину, снова возвращается за стол.

Вы поймите, я нормальный так-то, но эта ситуация меня просто выбешивает. У этих ваших девушек такие ноги, а вы на них даже не поглядываете. Я так люблю, ноги этих ваших девушек. Я бы даже хотел стать маньяком, чтобы усыплять девушек хлороформом, а потом ласкать их ноги, пока они ещё спят, пока не знают, какое неземное удовольствие они мне доставляют; это было бы так замечательно. Но я не маньяк, и поэтому я никого не усыпляю, а всего лишь рисую. Встречаться с девушками я тоже не могу, но я об этом чуть попозже объясню, зато рисовать просто обожаю. Рисовать их ноги, все эти изгибы, все эти малюсенькие пальчики с аккуратными ноготками, у меня прямо слюна течёт, вот сейчас осень, а на улице девушки идут всё равно в колготках, я вижу их красивые колени и икры, которые идеально подходят, чтобы за них взяться рукой, и мне из-за этого приходится в пальто ходить, я его специально купил, чтобы не было видно, как мне ножки девушек нравятся. Лето же для меня вообще пытка, и весна. Хоть из дома не выходи. Ноги… Это же самая красивая часть тела! Никогда не понимал парней, кому больше грудь нравится. Фу! Там же эти соскИ. Два соскА, как какие-то прыщи, а нога – это идеал. Наверное, инопланетяне ноги создали, потому что люди до такого никогда бы не додумались… А ноги…

Глаза у Павла уже закрыты, он автоматически ведёт руки под стол, начинает делать там движения, потом с трудом, но всё же прерывает сам себя, трясёт головой.
Так, я отвлёкся. На данный момент передо мной лежат хозяйственные ножницы, они достаточно большие, в них как раз уместится всё моё хозяйство так, чтобы за один щелчок его отсечь. Я их до этого продезинфицировал на газовой плите. Ещё я поставил в морозилку лёд, он мне также понадобится. Ещё передо мной водка, «Путинка». (Наливает на донышко кружки водки, залпом выпивает, морщится.) Она… пфф… послужит мне анестезией.

Машет рукой перед ртом, встаёт, ходит по комнате, потом наливает ещё треть стакана, снова выпивает. Ходит по комнате, говорит, диктофон лежит на столе.
В общем… кхе… Я художник. Тут опять же не видно, но у меня по всей комнате развешаны мои картины. Достаточно неплохие. Только они никому нахуй не нужны. В основном, ножки женские, но иногда рисую лица. Меня больше всего притягивают губки – немного пухленькие или какой-то необычной интересной формы. Такие кубки, которые на вид как карамелька – сладкие, по которым так и хочется взять и сначала провести по нижней губе языком, а потом взять её и просто начать обсасывать, как леденец, и одновременно гладить её лицо, такое красивое лицо, как у Лены… О, я вам потом расскажу, какие у неё губки были и какие ножки… Ножки были на самом деле не длинные, а… компактные что ли… Мы ещё когда с ней «встречались» (Пальцами в воздухе закавычивает слово.), я постоянно руку держал на её коленях, водил туда-сюда, это самое красивое, что мои руки за всю жизнь держали… (Смотрит на штаны.) Ну вот, опять. (Разговаривает со штанами.) Что? Да? Ага, я знаю, ты реагируешь… Как сраная собака Павлова. Что? Нет, это ты виноват… Ага, конечно. (Бьёт себя в промежность.) Оххх, мать твою, как же живот болит…

Сжимает зубы, дышит быстро-быстро носом, потом садится на пол посреди комнаты и сидит так спокойно пять минут, ещё пару раз ударяя себя в промежность и молча снося боль. Через пять минут мотает, трясёт головой, взъерошивает себе волосы и, как ни в чём не бывало, встаёт на ноги, начинает говорить уже более спокойным тоном.
Ну вот и всё. Не обращайте внимания, это у меня гимнастика такая, я бы без неё давно над гнездом кукушки пролетел. (Прокашливается, разминает шею, пытается сосредоточиться.) Так вот, значит, я художник. Хотя мне об этом стыдно говорить сейчас, потому что официально я ведущий специалист районного военного комиссариата, и меня это выбешивает невероятно. (Встаёт перед одним из рисунков, долго смотрит на него, сжимает кулаки.) Я целый день сижу за грязным столом в углу кабинета, у шкафа, где стоят все эти чашечки и тарелочки, и где эти все тётки тупые, толстые, каждые пять минут лезут за печеньками, чашками своими бренчат, говорят о своих детях или кто там с кем шоркался, орут на призывников, когда те без спроса заглядывают, чавкают, едят свои тортики, а мне в это время надо перевести в электронный вид сто двадцать ебучих досье, а я внутри художник, блять, но об этом никто не знает, а я должен в электронный вид перевести эти сто двадцать долбанных досье, потому что меня попросили, а я не могу отказать, ну не могу я отказать, неудобно мне, слабовольный я, так приучен, а эти тётки толстые, жир у которых свисает складками, которые обтягивающее носят и жрут весь день, они меня отвлекают от того, что я должен набить всех этих Ивановых, Соловьёвых, Марченко в эти экселевские формы, и у меня только одно желание – взять монитор, кинуть его в Аллу, которая мне это задание спихнула, потому что она с начальником чай пьёт, и они дружат, а я с начальником не дружу и чай с ним не пью и печеньки не жру, я не хочу ни с кем дружить, я хочу прийти вечером домой и рисовать, блять, красивые женские ножки, у которых пальчики как сладкая вата, которая попадает на язык и сразу слюна выделяется, я хочу набить в яндексе «красивые женские ножки», трогать свой хуй, кончить, а потом взять лист формата А3 и рисовать, водить карандашом по бумаге, смотреть, как на бумаге, в двухмерной плоскости, появляются они – ножки Афродиты, моей Афродиты, только моей, Лены, из-за которой моя сраная жизнь хоть немного лучше стала, у которой такая маленькая и тёплая ручка…

Смотрит себе на штаны. Потом убегает на кухню, шумит там, что-то достаёт, возвращается с формочками для льда и большой круглой стеклянной миской, начинает лёд скалывать и одновременно говорить. Он уже успокоился, только голос его слегка дрожит.
Лена… Да нафиг она мне нужна. Нет, ну правда. Пошла она в жопу. Вот у вас какие родители? У меня самые хорошие. Лучшие. Серьёзно. Лучше них никого не найти, они меня с самого детства опекали, покупали мне всё, что я хотел. Жили мы небогато, ну и не бедно – как все, в общем. И если какую-то кофточку видели или я какую-то машинку хотел, они обязательно мне эту кофточку или машинку покупали. Я же единственный ребёнок в семье был. И я так рос, все нормально, хоть и друзей не было совсем. Просто сидел дома, смотрел телевизор, книжки читал, и родители на меня нарадоваться не могли. И в школе учился я хорошо, и учителя хвалили, только вот они, родители, постоянно говорили мне «Какой хороший ты у нас мальчик, будешь учиться после школы где хочешь, выбирай сам», а потом мама добавляет «Кстати, моя подруга работает в Университете, на факультете экономики, там тебя могут просто так принять, без денег, на бюджет поступишь». Типа, ты сам всё выбирай, но вот есть такая возможность. Это я сейчас понимаю, что всё детство они выращивали во мне такого раба, я только с ними общался, со сверстниками нет, и у меня вот такая зависимость выработалась а потом упоминание о бюджете и небольшое давление на совесть – и я пошёл учиться на бухгалтера в Универ. А я, может, на дизайнера хотел или вообще в Москву уехать? Мечты. Я должен был быть как все, выбрать безопасный вариант.

Колет лёд всё сильнее, безжалостнее.
Но потом, в шестом классе, произошла катастрофа. Парадоксально, но эта катастрофа как раз и сделала меня особенным.

Лёд колется, летит на пол, он его подбирает, кладёт в миску, продолжает откалывать его от формы.
Настоящая катастрофа. Я точно помню, что в шестом классе я сидел на ряду с краю, у окна, и с моей парты – только с моей парты (Поднимает палец вверх.) – были видны ножки у нашей учительницы, географички. Ей тогда было лет тридцать, не молодая для школьника, но когда она садилась за стол, клала одну ножку на другую, и у неё юбка немного задиралась, и я видел ножку, переходящую в бедро и представлял, что у неё там белые трусики, я молился только об одном – чтобы меня к доске не вызвали. А она на меня один раз так посмотрела – спалила, что я на её ножки смотрю, видимо. Ну это легко понять было, у меня же лицо всё красное, уши, наверно, тоже горели… А она так мне улыбнулась – ну или это мне так сейчас кажется, и всё это фантазией было, но, в общем, она рукой как бы нечаянно свою чёрную юбку ещё на сантиметр побольше задрала, пальчиками своими, и всё урок продолжала вести, а потом ещё немного задрала, и меня трясло уже, а я взгляд оторвать не мог, уже зубы стиснул и руками в ручку вцепился,  а она задрала свою юбку так, что уже всё бедро почти оголилось, и мне знаете что захотелось? Мне захотелось вылизать ей все ноги, съесть их просто, чтобы она своими ногами мне по лицу поводила, чтобы она меня ими отпинала, как последнюю мразь…

Берёт льда из миски, вываливает его себе в трусы, сжимает зубы, терпит, садится на пол, прислоняется к стене.
…А она так на меня посмотрела, всё поняла ведь, Анастасия Олеговна, и говорит «Седов, к доске». Я чуть с ума не сошёл. Думаю «Тупая ты мразь, что ты творишь!» А она «Щас в журнал двойку поставлю, Седов!». Я не мог поверить, такая подлость, как Холокост, даже хуже! Мне так хотелось, чтобы меня тогда сожгли или закопали. А мне ведь всего лишь надо было свою задницу прижать к стулу и получить эту долбанную двойку, но нет, родители меня приучили к тому, что я их должен слушаться, что только пятёрки должен приносить, ну и я, как Робокоп радиоуправляемый, только со вставшим хоботом, встал и пошёл к доске, все сначала не поняли, а когда Анастасия Олеговна сама стала смеяться – первая же, сука! – вот тогда и все подхватили. «Ой, садись, садись, Седов! Я передумала тебя спрашивать», говорит, а я такой стою у доски и ничего поделать не могу, у меня он стоит и продолжает стоять, а от того, что Анастасия Олеговна смотрит на него, он совсем распрямился, как телескоп.

Пауза. Вздыхает.
Ну, в итоге, я просто выбежал из класса, все учебники оставил и домой побежал, а была осень, холодно, ну я до дома когда добрался, простудился. Слёг так на неделю. Я вообще хотел умереть, надеялся даже. А ко мне никто не приходил, никто мне не звонил, а контакта тогда ещё не было, ну и не писал никто. Да если бы контакт и был тогда, всё равно бы я один был, так уж получилось, родители меня домашним воспитали.

Разводит руками.
Ну и вот, потом все мне всё время припоминали мой стояк, всю школу и – я щас думаю – вроде как это, наоборот, должно было девочек возбудить? Или как? В общем, никого это не возбудило, только звать меня стали Палкой. Меня же Паша зовут, а звать стали Палкой. Иногда Палкой-Моталкой или Палкой-Вставалкой. Или Ванькой-Встанькой, хотя при чём тут Ванька…

Пауза, о чём-то думает, потом продолжает.
В общем, одноклассники мои стали потом с девчонками встречаться. А у меня репутация была такая, что со мной никто мутить не хотел, некоторые парни даже мне руку демонстративно при девчонках не подавали, а это клеймо на всю школу. Но в итоге я стал подсознательно от этого кайфовать. Как садо-мазо, знаете? От этой ненависти необъяснимой со стороны других. Других-то ведь не ненавидели, а меня вот ненавидели. И я родителям об этом не говорил. Они-то хотели, чтобы я стал как все, а я был… немного особенным. Бунтовал. И кайфовал. Но потом я понял, что просто чем-то отличаться от друзей своих или одногоруппников в Универе я не хочу – неет, это было бы слишком просто. Ненавидят многих, многих в других школа больше меня шкварят, плюют в них, но это фигня. Я бунтовал. Я хотел быть еще особеннее. Чтобы того, что было у меня, ни у кого больше не было. Мне так хотелось этого, больше всего на свете. Ни денег, ни лимузинов, ни тёлок, ни какой-нибудь крутой международной премии. Мне не нужно было признание, я не хотел, чтобы о моей особенность кто-то ещё знал. Зачем? Плевать на чужое мнение. Главное, что я сам себя буду ощущать не таким, как все.
Встаёт с пола, подходит к столу, берёт со стола ножницы, ходит, щёлкает ими в воздухе.
И я тогда отрезал (Щёлкает несколько раз перед своим пахом.) полностью контакт с девушками. То есть, перестал пытаться с ними заговорить, садился всегда один, смотрел со сладкой болью на то, как другие парни пары себе находят. А дома дрочил. Расслаблялся так, и мне так спокойно становилось, а потом – снова боль внутри, и я тогда стал рисовать ножки. Смотрел картинки в Инете, фут-фетиш видео, и чтобы они там пошлое и противное ни делали, я всё равно считал эти вещи самыми прекрасными на свете, чуть не плакал от умиления. На улице смотрел на ножки девочек, а потом вдруг мне захотелось рисовать. Как замена сексу, сечёте? И у меня так получаться стало, вот только кому покажи это – скажут, изврат. И, вроде, чего мне ещё бояться, изгою школьному, а нет – до сих пор помню тот выход к доске, уж лучше умереть, чем такому позволить повториться, поэтому и зрителей у моих рисунков не было… Стал я рисовать, школу закончил, контакт появился, рисунки свои стал я ВКонтакте тогда выкладывать в группах специальных, и там столько лайков было, сотни, потому что все мои фантазии, моё изображение красивых женских ног других тоже возбуждало, и парни писали мне, чтобы я ещё рисовал, и меня возбуждало, что кто-то на эти мои рисунки дрочит, и я продолжал их рисовать, и отправлял этим парням, некоторые из этих парней были красивыми, и они мне в ответку видео своей дрочки скидывали, и я смотрел эти видео и тоже дрочил, и тоже скидывал им видео, только с собой, и продолжал рисовать ноги и бухал, и писал этим парням, и мы вместе обсуждали ножки всяких разных звёзд типа Джессики Альбы, Бейонсе, Дженнифер Гарнер, которая была так похожа на Лену… (Смотрит на промежность с заметным бугром.) А ты вообще заткнись, у тебя там лёд, ты айсберг, хватит мне это говорить, я тебе говорил уже сто раз, я нормальный, это ты всё придумываешь, новые извращения, это всё ты!

Бьёт себя в пах, от боли падает на пол, ножницы у него выпадывают, он ползёт к ним, пытается дотянуться, но так и не дотягивается, встать тоже не может, в итоге так и остаётся лежать на полу, плачет, лицо прижимает к полу.
Бедный я, бедный… Что? Зато не такой, как все!

Садится по-турецки, вытирает слёзы, сглатывает сопли, улыбается, смотрит в какую-то точку перед собой.
Я не такой, как все. А другие этого не знают. И стану я ещё больше не таким, как все. У меня хватит смелости. (Смотрит на своей пах.) «Дети-дети», говорит мама. Детей хочет. А какие дети, если теперь кирдык – боюсь я к девушке подойти! Нет, я пойду против родителей. Это ведь кайф. Ага. Поверьте. Еду я в метро, среди всех этих унылых горожан в их норковых шапках и этих куртках, плащах каких-нибудь. И все они – обычные. А я улыбаюсь. На мне ведь точно такая же куртка, шапка такой же простой марки, как у большинства, а вот я не такой как они и всё. И никто этого у меня отобрать не сможет. Они сексом занимались уже, большинство из них - ну, кому за тридцать-то точно уж. А я нет, для меня это еще волшебный ритуал, который только в голове моей есть. Они трахают своих некрасивых жен раз в месяц, и уже для них не секс это, а как морковку порезать в салат, а для меня – другой мир, и я могу думать об этом мире, мечтать, предвкушать годами. Предвкушение – всегда лучше обладания. Но этого ведь никому не понять… Про предвкушение, про искусство, про то, какие красивые картины я рисую, особенно когда сниму напряжение. Ничто не тянет меня вниз, только блаженство… Я лежу на диване, глаза закрыл, ночью, кончил, темно вокруг, и тут вдруг раз – свет вспыхивает! Как будто кто-то лампочку зажёг, хотя всё также темно. Я глаза открываю – а в комнате никого, и всё так же темно. Тогда я снова глаза закрываю, и снова свет вокруг, и я вижу такие образы, как после наркотиков, только я наркотики никогда не пробовал. И тогда я встаю, включаю свет и начинаю рисовать – так, чтобы уже не в глазах, не в комнате, а внутри меня свет появился, когда я эти ножки рисую…

Качает головой.
А родители не понимали ничего этого, они отправили меня учиться на бухгалтера, всякими своими приёмчиками этими, всякими потусторонними вмешательствами в мой мозг! А я – а я сделаю так, что они об этом пожалеют! Я им отомщу за всё, я буду лучшим художником в мире, уйду с этой работы в военкомате, я стану тем, кем хотел стать, уеду подальше из этого города, от родителей. Только так я могу избавить от их власти. (Щёлкает ножницами.) Не волнуйтесь, я в Интернете читал – много кастратов добивалось самых наивысших успехов во всяких сферах, потому что им их яйца не мешали, потому что они больше себя при виде девушек неловко не чувствовали. А я всегда с девушками не в своей тарелке был, со всеми причём… Ну, кроме Лены.

Встаёт, ходит по комнате, прикасается к нарисованным им женским ногам, продолжает одновременно говорить.
Закончил я универ, начал работать, жил такой весь особенный, гордился собой, тем, что принял решение отречься от женского пола, и что от этого решения не отступал,  дома рисовал ножки Афродиты и в ус не дул, как говорится… Но тут появилась Лена. Два месяца назад. То есть, в прямом смысле появилась – взяла и возникла из-за угла. Шёл я по улице, был октябрь, холодно, руки в карманы засунул, а они всё равно мёрзнут. Иду, голова забита мыслями о том, что мне ещё кучу досье переводить из бумажного формата в электронный, и о том, что толстые тётки снова будут оговорить и «Часе суда» и о выборе старшего по подъезду. И тут из-за угла, из-за деревянного дома на перекрёстке, выскакивает невысокая девушка с безумным взглядом, я останавливаюсь, она смотрит на меня секунду и хватает за руку. Нагло так и решительно. Говорит «Пойдём». Ну я и пошёл. Иду и чувствую, что руку она мою держит как-то необычно, потому что от неё по всему телу такое приятное тепло пошло, и я сразу млеть стал, просто от того, что она своей маленькой ручкой мою держала. Ну я потом понял, почему это произошло – меня ещё никто так за руку не брал, в смысле, я с девушкой до этого ни разу в жизни за руку не держался. И мы шли по улицам куда-то, и мне было всё равно, куда мы идём, я хотел, чтобы эта дорога не кончалась, потому что от её руки у меня приятная дрожь по телу пошла, как-то сладко стало, а она ещё так руку мою крепко держала, так уверенно меня вела, и я стал – точнее, мой мозг – стал картины разные представлять, что якобы мы с ней парень и девушка, что она принадлежит мне, а я ей, и что я могу тепло её руки чувствовать не только вот в эти минуты, пока она меня куда-то ведёт, а каждый день; что я каждый день могу держать её руку, целовать её, прижиматься к ней щекой и закрывать глаза от счастья. Эти мысли сами у меня возникли, и это было, ну вот когда вы в стакан чистой воды первый раз кисточку с красками опускаете, чтобы её отмыть – вот также, как там сразу же от кисти разводы идёт по всему стакану, также и от руки её у меня эти мысли стали по всему мозгу разбегаться, и у же никак от них было не избавиться.

Ложиться на незаправленную кровать, смотрит в потолок, впервые на лице у него за это время улыбка появляется.
В общем, она была какой-то активисткой и вела она меня на какой-то митинг, для массовки, ей надо было в институте баллы зарабатывать. Привела она меня и уже уходить начала, и тут я почему-то спросил как её зовут и взял телефонный номер у неё. Наверное, если бы я подождал ещё секунду, я бы передумал, а тут что-то внутри меня заставило это сделать. Я ей позвонил, она мне позвонила, потом она позвала меня в кино, а когда мы из кино шли, она взяла меня под руку. И это было самым сильным чувством, сильнее нашего первого поцелуя или того, как я водил рукой по её ногам.

Переворачивается на бок.
А потом… Всё закончилось. Мы гуляли с ней по набережной, я ей что-то говорил, а она думала о чём-то другом. Я попытался её поцеловать, а она сказала, что не стоит, ей сейчас надо бежать домой, делать какой-то проект для инстика. И убежала. И ещё через плечо с опаской оглядывалась так, как будто меня боялась. И больше на мои звонки не отвечала, а потом ВКонтакте у неё статус появился «Влюблена». В общем, всё кончено. Всё закончилось три дня назад, когда у неё появился этот статус. Я решил не звонить ей, пытаться «игнорить», надеялся, что она тоже запереживает и позвонит мне. Но не сработало. Да и глупо было надеяться. Я неё парень. Она не моя Афродита. И хорошо.

Садится на диване.
Ведь если бы у нас с ней был секс, я бы не был особенным. (Смотрит на штаны.) Что? Да, тебе бы лишь бы это! Только об этом и думаешь, это из-за тебя с страдаю, из-за тебя я думаю о ней!

Бьёт себя в пах, падает на пол, продолжает бить себя туда, пока из глаз не начинают течь слёзы и пока он не хватается за живот от боли.

Встаёт, вытирает слёзы, идёт за стол, садится, высыпает уже порядком растаявший лёд себе в штаны, берёт ножницы, говорит сквозь слёзы.
Пора.

Снимает штаны, засовывает ножницы в трусы, зажимает между ними свои половые органы, зажмуривает глаза, кричит «Прощай, Афродита!» и уже готов сжать ножницы, когда телефон вдруг звонит. Павел смотрит на него. На экране надпись «Афродита».

Павел аккуратно убирает руку с ножниц, оставляя их у себя в трусах, и берёт телефон.
Алё?.. Что?.. (Слушает.) Подожди, Лен, почему ты плачешь?.. Нет, нет, не плачь, пожалуйста, я тебя умоляю, что произошло?.. (Слушает.) Я понимаю, я не виню тебя!.. (Слушает.) Без проблем, Лен, где тебе удобно!.. У тебя дома?.. Да-да, я готов к серьёзному разговору, всё, что хочешь, ты можешь мне рассказать всё, я буду слушать сколько надо и помогу тебе во всех твоих… Да, да, я уже вызываю такси! СчастлИво… (Слушает, улыбается.) И я тебя целую, солнце.

Кладёт трубку, продолжает улыбаться.
Похоже, новым картинам придётся подождать. Настоящая Афродита ждёт меня у себя дома. Как же я хочу поцеловать эти красивые, маленькие пальчики у неё на ногах. Я этого так никогда и не сделал, а так хотел. Поцеловать их, провести языком по шершавой коже подушечек на пальчиках у неё на ногах... Ноги Афродиты. Я иду к тебе!

Встаёт, поскальзывается на листе бумаги и падает пахом прямо на ножницы.
ЗАНАВЕС
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Всё в жизни - глупость. Любовь и поцелуи. Что такое, в сущности, поцелуй? Один человек подносит свою ротовую щель к ротовой щели другого человека, и они начинают сосать губы друг у друга, кусать их, засовывал языку друг другу в рот. Если подумать, это просто смешно. Из этого всего можно сделать вывод, что любовь - это обмен слюной и стуканье зубами. Когда я вот так всё раскладывав, я ещё мог держать себя в руках. Но когда я вспоминал привкус, который оставался у меня во рту после поцелуя Лены, вкус её помады, кровь тут же начинала поступать в мой половой орган, и я вынужден был продолжить свои воспоминания уже фантазией о половой близости, чтобы довести процесс до логического завершения и хоть немного расслабиться.

Проблема была в том, что и в расслабленном состоянии, уже без долбящего мой мозг сексуального желания, Лена всё равно казалось мне Богиней. Не больше-не меньше. И я бы отдал два года жизни, чтобы просто поцеловать эти красивые, маленькие пальчики у неё на ногах. Я этого так никогда и не сделал, а так хотел. Поцеловать их, провести языком по шершавой коже подушечек на пальчиках у неё на ногах... Ноги Афродиты.

