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Действующие лица:

Артем- 35 лет. 

Вика - его подруга,  28 лет. 

Луиза - бывшая невеста. Молодая женщина 35 лет. Яркая и красивая. 

Пашка- друг Артема. Мужчина лет 40 . 

Соседка по даче – тётя Маша- женщина лет 60, энергичная, деятельная. Разговорчива и любопытна. Очень непосредственная .

Её внучка, тоже Мария- девушка лет 17. 

Пара- мужчина лет 50 и его жена того же возраста .

Уборщица –баба Оля, простая и говорливая женщина пожилого возраста.

Сосед Коля, лет 44.

Действие первое.

     Сцена 1.

 Рассвет за окном. Городской урбанистический пейзаж. Комната современная, стильная: кресла и диванчик, телевизор на стене, камин,  тренажер, маленький аквариум с рыбкой, дверь в ванную комнату и спальню.

      Артем  заходит,  запахивая  длинный  халат. Звонит телефон. Берет его с тумбочки, смотрит на номер, лениво отвечает.

Да… слушаю …слушаю. Что делаю? Встаю. … Ну и что, что десять уже! Вчера допоздна работали, пока домой, пока лег…    Какие планы? С тобой же встретиться собирались…     Что?  Театр? Сегодня? Ты же знаешь, я не любитель. Да… искусство… да… иногда надо выбираться. Вот кому надо – тот пусть и выбирается. Ну, чего я начинаю? …    Это ты начинаешь… Ладно – ладно….  А что за спектакль- то? Если драма  какая, точно не пойду! … Комедия? Ну, хорошо! Раз тебе (говорит с нажимом) так хочется, я согласен. Заеду! … Без машины? …(со вздохом) Ну, хорошо, погуляем, погода ,и,  правда, летняя. Пока…. Да…   и я тебя целую.

        Вновь звонит телефон. Отвечает бодрее.

- Пашка, привет! Рад слышать. …  Что ты сегодня?...  С телескопом?   … Где?... Акцию проводите…  Понятно.  Выберусь, наверное, но не обещаю, в театр Вика тащит. Сам знаешь, женщины…  какие с ними планы можно строить? То у них одна идея, потом бах!- другая. … Ладно, пока….  Созвонимся…  Пока-пока.

       Пытается положить телефон на столик, тот вновь звонит.

 Мама! Да, слушаю. Чем занимаюсь? Уже полчаса пытаюсь добраться до ванной!...  Ничего не болею, просто телефон не умолкает….  Я помню, что обещал… Сегодня же и отвезу ваши коробки на дачу…    Справлюсь сам, не маленький… да в порядке всё (начинает раздражаться)… да ни с кем не ругался… да нормально…  Вика? … в театр, вон, сегодня идем. Правда!... Ладно, мам, не начинай, сами  разберемся – не маленькие. Мам, в дверь кто-то звонит… да- да… пока.

        Не успевает положить трубку. Звонок. Смотрит на номер, отвечает. Говорит по-деловому коротко:

-Да, Юрий Михалыч! А как же! Вчера закончили, как и обещали. Конечно, перепроверю…  обязательно…  прослежу. Да…у меня документы… Завтра после обеда…  Вы же меня  знаете, я…  да-да, обязательно… всего доброго. 

       Кладет телефон, быстро идет к двери.

 Уф!...  Сумасшедший дом! Весело день начинается! У всех  какие-то претензии. Всем  должен - обязан.  Живут же люди  просто, легко, без обязательств.

 Подходит к аквариуму, сыплет корм, говорит, обращаясь к рыбке:

Вот не покормлю тебя - всплывешь вверх брюхом.  Получается – и ты  на меня   надеешься, что не забуду покормить (вздыхает)… и шеф надеется… и мама… и Вика!  А почему интересно, я должен - обязан? Мир  что ли так  устроен ?  Как родился и пошло- поехало… все только требуют, требуют… дома… в школе… на работе.  Или я себя добровольно загнал  в колесо и кручусь в нем, как белка в нашем детском саду? Почему так не хочется последнее время быть кому-то обязанным? …   А чего хочется ?....Дааа(вздыхает) …..для начала  видимо всё же умыться.

      Уходит в одну из дверей.

Сцена 2. Дачный участок- беседка со столом и лавками. Невысокий заборчик . Турник с перекладиной.

       Артем подходит к беседке, оглядывается  по- хозяйски.

Артем. «Вот моя деревня, вот мой дом родной».  Хорошо! (потягивается с удовольствием)

        К заборчику подходит соседка,  приглядывается.

Соседка (по-свойски). Ой! Артем, однако, пожаловал! А я смотрю - машина подъехала, кто- то ходит.

Артем. Здрасьте, теть Маша!

Соседка. И вам не хворать! Давненько не видала тебя. Как родители – то? Здоровы?

Артем . В порядке! Спасибо! Вот, вещи привез - собираются новый дачный сезон открывать. Дня через два переберутся.

Соседка. Ой! Как хорошо, веселее будет. Мы-то здесь теперь круглый год, утеплили дом-то и живем  с дедом. Пусть там сын с семьей в квартире-то.  Чего всем вместе  толкаться ? Нам много надо ?  Одно плохо – скучновато здесь, только телевизор и бубнит.  Зимой- то  тут почти никто не живет. А ты, прям, солидный какой стал - не узнать. Давно ли с пацанами тут гонял на велике…  Ну, по всему видать - дела у тебя в порядке. Не женился еще?

Артем (замялся). Вроде нет.

Соседка (огорченно) . Прям,  мода какая сейчас: ни девчонки замуж не торопятся, ни мужиков  в загс калачом не заманишь. Хотя…   мужик любой до старости - жених.  (Улыбается) Но все ж таки- чего  резину- то тянуть? Детишек-то когда потом рОстить , а внуков и вовсе не дождешься.  

Артем ( вежливо улыбается, молчит, пожимает плечами)

Соседка .  Понятно, с возрастом переборчивее  все становятся- начинают…  подходит, не подходит. А мы, вон, поженились смолоду и всё! Не разбирались особо, а ниче… живем -  хлеб жуем … уж  больше сорока годочков.  …  Помню-  помню, как ты  женихался , с девчонкой всё приезжал. Красивая девчонка была!  Неужто  потом так ни к кому и не легла душа больше?

Артем (сухо). Ну как сказать…

Соседка (горестно) . Вот ведь как бывает.(затем бодро) Ну, ничего. Ты у нас такой видный жених. И при должности, и при машине. Любой тока свисни!

Артем (улыбается натянуто). Это точно… 

Соседка . Ой, болтаю тут, а у меня там тесто. Маша  же явится часовой   электричкой, а пирогов нет. Побегу!

Артем (вежливо). Маша? Внучка? Она же маленькая совсем  … вроде только в школу пошла…

Соседка. Ну, насмешил - в школу… ( весело смеется)  Первый курс заканчивает архитектурного - вот так вот, миленький мой. Годы летят. 

Артем (удивленно). Надо же! И, правда – летят.

       Слышен голос Маши.

Бабушка! Ты где?

Соседка . Ой, легка на помине!  (Кричит) Маша! Маша! Здесь я!

       Появляется Маша. Подходит к бабушке, обнимаются. Артем смотрит с интересом на Машу. 

Соседка . А мы тут с Артемом ...  Помнишь, Артема-то? 

Маша(вежливо).  Здраствуйте!

Артем (с юмором, подражая соседке). И вам не хворать, внучка Маша.

      Маша смотрит  с  бОльшим интересом.

Соседка (обращаясь к Маше) . Пойдем-пойдем, поди, голодная. А я тут заболталась…   Пойдем!  Как там мать-то? 

      Собираются уходить. Соседка спохватывается, говорит, повернувшись к  Артему:

 Жду через полчаса, чай пить с пирогами. Не забыл еще мои фирменные … с брусникой?

Артем . Знатные пироги! Всенепременно зайду!

       Соседка с Машей уходят.

Артем . Забавная бабуля…непосредственная, как …   забавная внучка! А   не поддаться ли  и,  правда, соблазну пирогов отведать? Пироги у нее  шикарные помнится – огромные,  сок так и течет…..   Какая к черту, Муза!?     Может, лучше  жениться на такой, как тетя Маша -  без затей, простой земной русской бабе? Ругаться- мириться, борщи , пироги есть, детишек рОстить,  грядки копать?... Брр… 

      Уходит.

Сцена 3.        

 Появляются Артем, следом Маша.

Артем . Ой, хороши пироги ! Еде дышу!  Дааа… обжорство - тяжкий грех! И что теперь? Сколько теперь на тренажере грехи  замаливать?

Маша.  А Вы, правда, не шутили за обедом? В вашей фирме? Класс! 

Артем .  А чего классного- то? Я же тебе не должность генерального  предлагаю. И перестань мне «выкать». Я сразу себя дедом столетним чувствую.  А архитектура- это как? Призвание или веяние моды?

Маша . Не знаю.   Мне еще в детстве нравилось пространство вокруг себя менять…   Вы… то есть ты… не обращал внимание, какие часто дома убогие нас окружают?  Серый цвет хорош, но слишком уж его много, а  серость - она и людей делает серыми. Не замечали? …  Серый день, серый пейзаж- и люди какие-то серые…   А  в Италии, к примеру, красота! Я помню, как во сне ходила первое время, и люди там яркие. Еще хочу поехать, теперь уже в Испанию…вот деньги и нужны.

Артем. Понятно, какой же ты архитектор, если не был в Европе, не набрался там впечатлений? Путешествовать любишь?

Маша  (улыбается). Да я только в   Италии и была. Родители наскребли на поездку - в школе еще. Конечно, хочется мир посмотреть.

Артем.  Мани-мани, да… всем нужны в кармане. 

Маша.  Сейчас можно и не очень  дорого. Волонтером, к примеру, еще  варианты есть.

Артем. Богатый папик, например? 

Маша  (растерянно). Не думала…  

Артем ( с некоторой долей насмешки).  Не думала… когда в 19 лет  думать?…. В этом возрасте всё мечты, планы, иллюзии. А потом жизнь - бах! И по голове! И начинаешь думать, и понимаешь, что   в жизни за все платить приходится, и всё свою цену имеет. Вот так вот, Маша....   Хотя…  знаешь, не слушай ты меня! Что-то  я сегодня ворчу, и правда, видимо, старею. (Деланно смеется). Мечтай,  работай,  путешествуй! Успеешь еще подумать…. (Говорит задумчиво)  Жил- был когда-то  мальчик, тоже мечтал. Не о путешествиях, о звездах! Звезду хотел открыть, чудак! Ну, и понятно, подарить это открытие любимой…  ( Замолкает, долгая пауза)

Маша (подождав, вежливо) . И что?

Артем  (очнулся).  А ничего… жизнь… Как там говориться ? «Любовь приходит и уходит, а кушать хочется всегда».  Любимым нужны деньги. Зачем им звезды?

Маша. Понятно… 

Артем. Что тебе понятно?

Маша .  А что тут сложного? Не ту выбрал для подарка. Недостойна она звезды!

Артем.  Наверное…  А ты, я смотрю, знаток жизни. Хотя…  в 19 мне тоже казалось, что я знаю о жизни всё.  (Смеется)

Маша. А чего тут смешного? Всё на самом деле просто - если не усложнять, конечно. Но взрослые жутко любят всё усложнять. И прямо говорить не любят.  Вон, бабуля, к примеру, как начнет издалека:  «Машенька… я в твои годы… ребятишки… бабий век…».  Нет, чтоб просто спросить: «Машка, когда замуж выйдешь?»

Артем (с улыбкой). Не замечал за твоей бабулей таких реверансов.  Мне так прямо   в лоб : « А чего ты не женишься?» 

Маша.  Это она может (улыбается),  но не со мной…  знает меня хорошо,   я эти темы в игнор сразу ставлю… замуж, дети… 

Артем. Не собираешься, значит, замуж? А мне кажется, все девушки только и мечтают… 

Маша. Почему не собираюсь? Но не критично… сейчас у меня другие интересы…и потом   я – не все!

Артем.  Прости! Конечно, ты штучный товар …  та  еще штучка! (улыбается). Ну ладно, не хмурься. Завтра утром подойдешь! Давай прощаться!   Мне ехать пора, дела…  еще театр этот…

Маша. В театр идёте?

Артем.  Идем….

Маша. Не люблю театр! Всё какое-то ненатуральное, фальшь … то слезу давят, то поучают. 

Артем. Ну, не знаю! Не стоит, наверное, так категорично… бывают спектакли … редко правда, сейчас больше новаторство дурацкое… лишь бы публику привлечь.

Маша.  Ладно, я побегу!

Артем. Беги!

         Маша быстро уходит.

Артем. Забавная девчонка! Выросла незаметно как… я для нее дядька взрослый, почти ровесник отца… Бред! (подходит к турнику, подпрыгивает , подтягивается на перекладине).. Спрыгивает довольный, сгибает руки, смотрит на бицепсы: 

А я еще ничего, ничего… в форме, мне еще и такая, как Маша по зубам… Может на Маше  жениться? Поехать путешествовать, открыть девчонке  мир и самому встряхнуться? Подойдет она на роль Музы? Вдохновит к свершениям? … Что за глупости сегодня в голову лезут?

     Уходит. 

Сцена 4.

       Довольно темно. Набережная, за парапетом - река. Скамеечки, освещение, группа людей, разговаривают негромко. Среди них Паша- худощавый мужчина 40 лет лет в красной куртке. В компании одна эффектная  женщина , рядом двое мужчин. Чуть дальше  - телескоп. 

Выходят Вика и Артем.  Вика  в туфлях на высоких каблуках.

Артем.  Привет, астрономам! И что говорят звезды? 

      Здоровается за руку с Пашей . Видит женщину, теряется от неожиданности.

Паша. Привет- привет! Не ожидал  театралов! (Он оживлен, весел и дурашлив, рисуется перед женщиной). Какие там звезды? Видишь, облачно. Вот, стоим, ждем, может,   разъяснится. 

Вика (огорченно). И посмотреть нельзя? А я так хотела увидеть звездочки в телескопе.

Паша . Посмотреть можно, только не видно ничего. Так, что если хотите - ждите, может и повезет.

Вика . А телескоп- это вот та большая штука? Никогда не видела.

Паша . Что же это Тема вас не  просвещает ? Он у нас знаток. Если хотите, покажу, как телескоп устроен.

Вика (удивленно). Знаток?  Надо же… не знала.

      Отходит к телескопу вслед за Пашей. 

     Артем  идет   было следом, но  останавливается в нерешительности, женщина  передвигается ближе к Артему. Говорит негромко:

Привет!

Артем( растерянно, потом иронично). Привет! Какая встреча!...  Звездами   заинтересовались, девушка?

Луиза.  Лучше поздно, чем никогда. Правда, же?

Артем. Да, видимо... 

Луиза.  А она ничего - симпатичная. Слышала, ты до сих пор не женат. Такой стал… солидный. И где тот мальчик, который гулял со мной за руку и рассказывал о созвездиях? 

 Артем (перебивает).Прости. Рад тебя видеть… впрочем, не знаю…может быть и не рад.  А мальчика  - того юного дурака  - давно уже нет. Вырос, знаете ли, и даже несколько… поумнел.

Луиза.  Неужели ты  сердишься до сих пор?

    Вынуждены прервать разговор, потому что  возвращаются Пашка и Вика.

Вика. Что, Тема, подождем немного? Вдруг повезет, звезды посмотрим!

Артем задумчиво молчит. В это время  к компании подходит еще одна пара. Держатся за руки. Мужчина лет 50 в строгом костюме и его жена такого же возраста.

       Приветствуют Пашу и всех остальных.

Паша.  Пришли - таки! Еще одни театралы! Что это сегодня в театр-  то всех потянуло? Что-то необычное? Спектакль какой-то революционный?

Мужчина. Ты же знаешь, мы часто ходим.  Спектакль? Неоднозначный… есть о чем подумать, но затянуто как-то все было…

Его жена. Точно, если бы не массовка, которая выходила с очередным танцем, я бы уснула … (Смеется).  Если бы муж мой лекцию со сцены прочел  о семейных отношениях , и то вышло бы веселее… 

Паша (со смехом). Спорный вопрос! Да, кстати, знакомьтесь, ребята, кто не знает - мой старший брат. Философ по жизни, психолог по призванию. Семейный психолог, между прочим…

Мужчина. Да, я такой. (Улыбается). Что-то не вижу толп,  жаждущих  посмотреть на звезды.  

Паша. С погодой не повезло. Вот, ждем.

Мужчина (весело глянув на женщину и брата). Ну, в такой компании не грех и подождать… 

Его жена (улыбается, делает фотографии мужа и реки) . Смотри, Паш, как мой муж- то встрепенулся. Нет,  мы ждать не будем, прощаемся с приятной компанией  и идем гулять по набережной.  (обращаясь к мужу) Да?

     Мужчина берет ее за руку, улыбается.

Мужчина. Да! Вот для чего мужчины  женятся? Чтобы точно знать что, как и когда надо делать! 

     Прощаются, уходят.  Мужчины  отходят покурить, у Луизы звонит телефон, она тоже отходит в сторону.

Вика: Интересная пара!

Паша. Да уж. Женщины - двигатель прогресса!(обращаясь к Артему) Помнишь,  как  он жил? Вот такие метаморфозы.

    (Поясняет Вике) . Брат долго  один жил,  ну, не  так, чтоб один  … тем не менее, холостяк в холостяцкой берлоге,  а три года назад познакомился… любовь, всё такое… поженились…в 50 лет. Мы от него уже такого и не ожидали.

Вика. Почему?

Паша.  Ну, как сказать…  от жены  он ушел давным-давно.  Говорил, что раза хватило и больше никогда не женится.  Мечтал, правда, всегда Музу свою встретить,  потом уже как-то отчаялся, а тут раз!   Я за него рад. 

Артем. Да, изменился. Я его и не узнал сразу. Ладно, мы тоже пойдем. Счастливо оставаться. (Вике) Впрочем, если хочешь на звезды посмотреть…

Вика(быстро). Нет, если ты не хочешь, пойдем! В другой раз посмотрим.

      Прощаются.

   Сцена 5. Лавочка на набережной.

Вика. Давай посидим! (огорченно) Совсем ногу стерла. Не надо было новые туфли надевать (Садятся на лавочку) А ты чего кислый такой? Спектакль не понравился?

Артем (подавлен и раздражен). А что в нем может понравиться? Сидит дурочка в загсе, жениха ждет, которому на нее плевать. И все вокруг видят, что ничего хорошего из этого брака не получится, а она уперлась.

Вика. Ну, почему плевать? Он же появился в конце. И почему не получится? Она же правильно сказала, что когда любишь- прощаешь всё!

Артем. Да? Очень интересно! Ладно, что  жених  вместо того, чтобы в  загс ехать - машину какую-то помогает друзьям вытаскивать из сугроба; ладно, что с папашей своим в кафе  прет, а потом его пьяного домой тащит. Друзья и папаша- это святое. Но уж прощать, что за неделю до свадьбы он ей еще и с лучшей подружкой изменил…

Вика. А что? Если подружка сама  его соблазнила…

Артем.  Вот это верно! Женщины они такие… соблазнительницы. Нечего на мужиков «бочку катить». Женщины во всем виноваты!

Вика. Ну, не всегда, но  в этом случае конкретном - да.

Артем.  Да брось ты! Просто  героине  уж  замуж  невтерпеж - прёт рогом! Лишь бы  штампануться и кольцо на палец надеть. И понятно, перевоспитать мечтает. Сейчас всем довольна, всё прощает, а потом начнет  пилить.     А за что? Сама видела за кого замуж бежит. Будет парень бухать, как бухал, на гитаре тренькать и изменять ей налево - направо. А мамаша его будет подкидывать им на прожитье, потому как сам он ничего не добьется в этой жизни.

Вика.  Ну, знаешь…

Артем.  Знаю…сначала лишь бы замуж, а потом «все мужики- козлы».

       Молчат.

Вика(примирительно).  Мне тоже кажется, что намается она с таким мужем, а потом разведется и выйдет замуж за того… другого , который в загсе ее караулил. Наверное, время надо…пока оценишь того, кто рядом. Хотя… может так и будет во имя своей любви… терпеть, прощать… терпеть, ждать…  А потом, может быть и он чего-то добьется ? С такой-то деятельной женой.

Артем ( с усмешкой). Точно. А есть и еще вариант…  она состарится,  он  бросит ее с детишками -  к молодой убежит. Тоже не редкость. Вик, а ты, к примеру, стала бы весь день меня ждать в загсе?

Артем(быстро, не дожидаясь её ответа). Ладно, я так спросил. Ты прости, я,  и, правда, нервный последнее время… этот проект, шеф, всем чего-то надо…

Вика (задумывается, надевает туфли). А знаешь, Тема. Я об этом еще в театре задумалась…  стала бы я как эта невеста из спектакля?… Ждать целый день тебя? Да! Я бы стала, вот только боюсь, что ты так бы и не пришел… а еще мне кажется, ты злишься , потому что думаешь,  я специально именно на этот спектакль тебя потащила. 

Артем (иронично).А  нет?

Вика. Значит, правда, подумал. Нет! Честно!  Жанка билеты всучила, чтоб не пропали.  Думаю ,  почему не сходить?  Сто лет уже нигде не были-  всё дела какие-то. А ты не развеялся, а еще больше загрузился. И опять я вроде как виновата.  Сам бы мог что-то предложить, между прочим. А то в последнее время   всё я и я лезу со своей инициативой. Пошли! Поехали! Тащу тебя куда-то.. путевки на эти Бали…   А ты …ты  всем недоволен: работой, шефом, погодой.   А по сути, может, это я тебе надоела, я тебя раздражаю ? А сказать тебе неудобно , чтоб меня не обидеть.

Артем.  Не выдумывай!  Было бы так - сказал бы.

Вика.  Нет, ты не любишь людей  обижать. ( Длинная пауза)А знаешь, я очень люблю выдумывать. С детства выдумывала - костюмы, наряды. И еще мечтала - о чужих странах, о принце…  Дурочка, конечно.  А потом   появился принц-  мир изменился, но время идет  … и принц  ворчит, и всем недоволен…    А, может быть, все просто? Это не твой принц, а  ты не его принцесса, или как у того дядечки… не его Муза.  Знаешь, а спектакль все же неплохой был, много вопросов там поставили, и на некоторые  у меня  нет ответов. Получается, живу - не думаю? Или думать не хочу, боюсь?… Или вру сама себе, или всё никак не повзрослею?

Артем. Чего ты? Погуляли, называется. Всё бы вам, женщинам, усложнять…  

Вика  (нервничая). Правда? Когда всё так просто! Вызови мне такси, хотя,  нет, не надо,  вон, на стоянке стоит пустое. Я поеду домой…

Артем. Ну, чего ты? Ко мне же собирались?

Вика (чуть не плачет). Нет! Я домой…  думать буду, и нога болит… 

      Уходит, прихрамывая, Артем за ней, спустя какое-то время возвращается, садится на скамейку, закуривает.

Сцена 6.

       Артем на скамейке, курит. Медленно сзади подходит Луиза, присаживается рядом.

Луиза. Что один? Поругались?

Артем. Нет…  впрочем, Вас, мадам, пардон, мадмуазель, это не касается.

Луиза. Ну, что ты, как ежик, все время колючки выпускаешь? Не хочешь разговаривать, скажи, я уйду…

     Артем  молчит.

Луиза. А вообще-то нам, видимо, надо поговорить. Видишь,  как получилось, я и  Паша… пока неясно всё, но возможно…и…мне  не хотелось  бы афишировать наше прошлое знакомство. Да ты и сам, я вижу, этого  не хочешь. Ну, встречались, расстались.  Зачем это всем знать.

Артем. Не расстались, а ты меня бросила. И когда? За неделю  до регистрации… и мои родители… и … не хочу я это вспоминать. Но  ты права, афишировать это  не обязательно.

Луиза.  Вот и хорошо. Неужели до сих пор обижаешься? Ведь это было так давно…

Артем. Давно?  Кому как. Вообще-то ты правильно сделала.  Щелкнула романтического мальчика по носу. Какие звезды и галактики? У  мужика должен быть большой кошелек и крутая тачка.

Луиза. Не буду оправдываться. Хотя…да - молодая была… увлеклась… он наобещал с три короба, а потом…

Артем (перебивает). Мне не интересно.

Луиза (упрямо). А потом, всё как всегда… от жены не ушел.  Так что радуйся - ты отмщен. Рад?

Артем. Мне плевать!  Сколько девчонок на одни и те же грабли наступают, хотят  всего и сразу - тряпок, поездок, квартирок, машинок. А эти…покупают,  пользуются, обещают, развращают , а потом ищут новых  дур – помоложе.  История стара, как мир, просто  я думал, ТЫ  другая… 

Луиза. Ты не думал, ты придумал… да - ты нравился мне …очень…  ты был такой необычный, сразу жениться захотел… а  я? Я тогда не замуж хотела, а больше   из дома  своего уйти.  Если бы ты знал, как  надоела мне  нищета, вечно пьяный папаша, братья сопливые . Виновата, конечно, что согласилась, свадьбу эту еще родители твои затеяли…   но, вспомни, кем ты  тогда был? Студент, в родительской квартире, всё звезды какие-то на уме, открытия, а у меня сапоги зимние порвались, шуба материна перешитая… 

Артем. Да, а тут этот… квартирку купил и сапоги, и шубу…  купил, короче, девушку со всеми потрохами… 

Луиза (с вызовом). Ну и осуждай! За всё в этом мире приходится платить! Зато теперь у меня квартира,  машина и  не нуждаюсь, и ни у кого не выпрашиваю.

Артем. И одна…

Луиза. И что? Сейчас замуж не торопятся. На Западе…

Артем. Ясно! Жизнью, значит, довольна  вполне.

Луиза. Довольна - недовольна, не жалуюсь. А ты? Ты доволен своей жизнью? Покажи мне довольных  ? Никогда не видела! Вечно от всех  только и слышишь - это плохо, это нехорошо, жена пилит, муж гуляет, денег мало, погода и та всем не угодила, вечно гундят - то слишком холодно, то слишком жарко …

Артем. Я своей жизнью доволен. У меня есть всё:  работа,  девушка, путешествия, деньги и даже золотая рыбка в аквариуме.

Луиза. Я рада.

Артем.  А уж я-  то как рад. Смотри, дождь накрапывает, а ведь не обещали осадков.

     Встают со скамейки. Долго смотрят друг на друга.

Луиза. Дождь.  А помнишь…  как мы тогда вымокли и зашли к Оксанке, а она ушла… а ты расплел мои косы и сушил, и расчесывал, и гладил … Глупо всё тогда получилось… у нас с тобой…

Артем. Дура ты, Луизка! Помнишь?... Конечно,  я до сих пор помню,  как пахли твои волосы какими-то травами, а ты сказала, что это такой отвар , чтобы были гуще, а я говорил, что ты волшебница, которая ночами варит зелье, чтоб сводить людей с ума. Я был тогда так влюблен...  Не надо тебе  звезду, хорошо,  ради тебя я  всё  бы бросил и пошел деньги зарабатывать. Но ты  не хотела ждать. Хотела всего и сразу! …  Знаешь,  теперь у меня есть  деньги, не миллионер, конечно, но всё же,  но я не стал счастливее того мальчишки, который часами наблюдал за звездами и робко брал девчонку за руку, чтобы погулять с ней под ними…( Хватает ее за руки) Зачем ты опять появилась? Зачем тебе Пашка? Он ведь  астроном- любитель, романтик, он не умеет зарабатывать… 

Луиза(обнимает его). Прости, прости…

Артем (зарывается в ее волосы). Луизка, может быть … может быть ты сможешь вернуть..

     Целуются. Конец действия.

         Действие 2.

Сцена 1.

        Квартира Артема, заходят, он ведет ее за руку. Снова целуются.

            Пищит домофон. Отрываются друг от друга.

Луиза. Кого-то ждешь? Кто это так поздно? 

Артем. Нет! (нервничает) Неужели Вика? 

Луиза. Еще не хватало! В разборки с твоей подружкой вступать…

       Артем уходит. 

 Артем (говорит из коридора) . Это Пашка.

      Луиза нервно оглядывает  комнату.

Луиза.   Что? Паша? Зачем? Он что, следил? (мечется, потом кричит) Я в ванную… меня здесь нет. (Скрывается в ванной)

       Заходят Артем, следом Паша.

Паша.  Ты прости, что поздно.  Я на минутку…Машина что-то забарахлила, глянь! Может,  доеду все- таки?  Луиза вдруг потерялась, и телефон  у неё молчит – разрядился, наверное. Всё бросил, поехал к ней. Что это она так? Может, обиделась на что?

Артем. Ууууу! Как всё запущено…   Вы уже в таких отношениях, что она докладывать должна о каждом шаге?

Паша. Нет, конечно! Лишь бы узнать,  что у нее всё хорошо, а то даже не попрощалась…    Ну, что, глянешь?

Артем. Гляну, сейчас только костюм переодену! Садись пока! Сок, вон, в пакете!

 Паша. Знаешь, сегодня вечер какой-то необычный -  я понял, что влюблен. Влюблен, как мальчишка сопливый. Надо же!

Артем. Согласен!  Очень необычный вечер! «То ли чаю выпить, то ли повеситься».

 Пашка(садится в кресло). Сам придумал?

Артем. Темнота ты…   Антон Палыч Чехов!  (выходит в спальню)

 Паша  наливает сок из пакета.

Паша (громко Артему).  Она такая женщина необыкновенная. При такой внешности и ум…  Я говорю, она понимает - ничего объяснять не надо. Представляешь? Взгляды одни, интересы тоже. Вместе над проектом будем работать в планетарии. Астрономией увлекается! Женщина! Где такое видел? 

Артем(громко из комнаты). Чудеса! И, правда -  женщина необыкновенная! Обычно женщины деньги больше любят!

Паша. Она совсем другая, ты ее не знаешь.

Артем (опять громко). Да, не повезло! 

Паша. Я  тебя с ней сегодня специально знакомить не стал. Ты у нас известный мачо, холостой к тому же. На нее итак, Мишка  глаз положил. Мне конкуренция лишняя ни к чему.

Артем(возвращается).  Дело ясное, что дело темное. Я тоже выпью сока и пойдем. 

     Садится в кресло напротив. Наливает сок в свой стакан.

Паша.  Давно со мной такого не было. Нашел я, в- общем, свою Музу. Не только брату моему везет.

Артем. Так ты с братом соревнуешься?

Паша. Нет. Но завидовал немного. Как у него сразу жизнь переменилась, ты бы видел!  Женщины… они такой стимул -  думать, творить. 

Артем( хмыкает). Стимул! А как же твоя  бывшая?

Паша. Ты же знаешь мою историю . Молодой был, что я понимал в женщинах?   Она  прикидывалась, что философией интересуется и дизайном, я верил, как дурак. А когда поженились, оказалось, что ей кроме материальных вещей - ничто не интересно. А мне это всё… и потом, я  женское вранье просто не выношу. Скажи  что и как, честно. Нет!- начинают огородами какими-то ходить, накрутят, намутят…    За одно ей спасибо, что   родила мне отличного сына.  Надеюсь,  Луиза с ним подружится. Конечно - подружится. Она ему обязательно понравится. Она просто не может не нравиться.

Артем. Вот с этим  - согласен.   

Паша.  Знаешь, я после развода долго про женщин думал: «А …все они такие… одним миром мазаные». А потом, понял - глупости! Мы - разные, и они тоже. Надо только встретить свою - в чем-то похожую, в чем-то нет. Но свою, понимаешь? Чтобы душа в душу, как мои родители.  Стал встречаться с разными…  всё вроде ничего, пока романтика «конфетно- букетная» , а как домой приведешь. Сразу цепким взглядом всё оценят, прикинут - куда что поставить, а что переставить…   (смеется) А я этот цепкий взгляд терпеть не могу. У бывшей такой был… . Нет, что женщина хозяйственная - это хорошо, но не главное-   лично для меня. Я и сам в машинку стирку забросить  могу и приготовить научился.  Мне надо что-то больше: чтоб интересы, чтоб домой бежать, чтоб вдохновляться. Но, если еще и хозяйственная… (смеется). А все было -  одно по одному, я даже загрустил, отчаялся. А тут раз - и Луиза. На нашу секцию пришла , на затмение ездила с нами. Чудо!  Как думаешь, может быть,  Муза и жена в одном флаконе?  

Артем(иронично). Не знаю, боюсь, что шампунь только. Какая же это Муза, если она начнет ворчать, пилить, проверять телефон, ходить в халате и считать деньги? Муза- создание волшебное. Всегда при параде, на шпильках, у нее нигде не болит, не чешется, и в дамскую комнату она ходит только, чтобы нос припудрить.

Паша. Ну, тебя! Циничный ты какой-то стал. А я надеюсь…   А потом  - если заранее себе установки дал, что чудес в жизни не бывает, откуда они возьмутся? …(меняет тему) А что?    Вика сказала - на Бали собираетесь? Море, пальмы  - РомантИк! Может быть, ты еще не безнадежен. 

Артем. Да, собираемся. А причем тут романтика? Нормальный отдых. А ты что, жениться,  что ли собрался на этой… на Луизе? Ну, даешь!   Бывшая  до сих пор тебе нервы мотает, а ты снова «на грабли»? 

Паша. Чего ты сразу - жениться? Не думал я еще об этом. Просто наслаждаюсь, я же тебе говорил.  Ее присутствие как-то очищает, делает моложе. Она такая….  Сегодня стали с Мишкой спорить, кто ее повезет домой. Она смеется: «Вы уж, мальчики, сами решайте». Говорю :  «Хорошо. Чья машина ближе припаркована - тот и победил».  Отошли с Мишкой к машинам, моя - ближе. Вернулись - а ее нет. Может быть,  решила нас   не ссорить?

Артем (говорит, чтобы в ванной было хорошо слышно). Да! Наверняка! Деликатная женщина! По-английски любит уходить, чтоб не обидеть.

Пашка: Ты чего орешь? Я хоть и постарше, но не глухой еще. А насчет женитьбы…  если всё совпадет - женюсь, конечно. Я хоть и развелся, но от загса, как от чумы, не шарахаюсь. 

Артем . А Чехов сказал: «Как не женись - по любви или по расчету, обязательно пропрешься» (горько смеется)

Паша. Чего ты сегодня с Чеховым своим? А я по- другому,  думаю. И потом,  незачем свой негативный личный опыт возводить в Абсолют.  Ладно, болтать хорошо, но пора. Пойдем!

   Поднимаются, уходят.

Сцена 2. 

        Луиза выходит, с интересом оглядывает комнату, подходит-  смотрит на рыбку.

-И, правда, рыбку золотую завел. Чтобы все желания исполняла. (обращаясь к рыбке) Ты исполняешь желания?  Может быть и мне завести? Хотя… мне рыбка не нужна. Свои желания я исполняю сама.  (обращаясь к рыбке) Вот так-то! Так что мы с тобой коллеги! Хотя,  не совсем! Чужие желания исполнять легче. А  со своими желаниями сложнее. Надо точно знать, что хочешь. А я что-то растерялась последнее время. Влюбился и  вранья, значит, не любит? Любопытно… 

       Садится.  Берет фото в рамке со стола - разглядывает.

        Хлопает дверь, в комнату решительно входит Вика. Видит Луизу , замирает на месте.

Луиза (растеряна, но быстро берет себя в руки). Здравствуйте, еще раз. Мы с вами, кажется, виделись сегодня. Проходите, садитесь.

Вика (послушно идет, садится в кресло). А… Артем?

Луиза (врет на ходу) . Они с Пашей машину пошли посмотреть, забарахлила что-то …   заехать сюда пришлось.

Вика( облегченно выдыхает). А… вы, значит, с Пашей!

Луиза (облегченно).  Да-да…  А вы, значит, к Артему, ночью…

Вика. Поговорить надо.

Луиза. Ночью?

Вика (с подозрением). А что?  

Луиза (быстро). Да нет, ничего. Извините, что спрашиваю, а сколько вы уже вместе?

Вика. Два года.

Луиза. А еще более нескромный вопрос - а что не поженитесь?

Вика (вновь с подозрением). А что?

Луиза. Да так, ничего. Правда, какое мне дело…

Вика. А вы, значит, с Пашей…  Он такой умный и добрый. Вам повезло.

Луиза. Да - он очень хороший.  Мечтатель(улыбается).

Вика. А чем плохо, когда человек мечтает? Вы, что? Мечтателей не любите?

Луиза. Да как сказать…с детства  решила жить в этом… реальном мире. Но, как выяснилось, скучно жить без таких вот… мечтателей. Да… вот так  как-то…

Вика. А  Артем -  не мечтатель. Деловой, энергичный. Жаль…    никогда не знала, что он звездами увлекался,  свою  открыть хотел. Сегодня Паша рассказал. Надо же  … а мне за два года ни разу…(спохватывается, сердится на себя за излишнюю откровенность)

Сцена 3.

      Входит Артем, застывает на пороге.

Луиза(быстро). Ну как там, машина? Всё в порядке?   Убегаю, а то Паша там ждет. Спасибо вам огромное, Артем, за гостеприимство, за помощь. У вас…. отличная рыбка, и квартира, и…  девушка.

      Встает, быстро уходит.

Артем (растерянно). Вика?

Вика (задумчиво). А у Паши симпатичная девушка. Где-то я ее уже видела, а где?… не помню. Впрочем, неважно…  Ты не говори сейчас, пожалуйста, ничего, а то я собьюсь…  Знаешь, глупо всё получилось. В-общем… я приехала домой и думала- думала, даже голова заболела… а потом я решила - поеду и скажу… Я не буду больше врать тебе. И ты мне, пожалуйста, не ври! Я тебя люблю… очень…  но это неважно…  Я как-то путано всё говорю… я  люблю… но… больше не хочу навязываться. Нет ничего хуже женщин, которые  стучат и стучат в закрытую дверь. Как это я недавно прочитала?...  «Лучше быть приятным воспоминанием, чем надоедливым присутствием». Это неправильно, когда женщины всё сами и сами. Знаешь,  у меня мама…  отчим сядет - сам ложку не возьмет, подай-поднеси,   а она перед ним…   всё угодить – угодить ему пытается. Я это презирала… всегда…   а потом встретила тебя и сама. Надо же! Думаю : «Ну и ладно, ничего, он оценит…потом… не сразу, но   лишь бы с ним»… (Замолкает) (Пауза)     Я не буду больше навязываться. Я так решила. Ну, вот… сказала. Пойду.

 Артем. Куда ты? Ночь на дворе. Я отвезу. 

Вика. Не надо. Меня брат привез, он ждет. Я хотела такси, но он не пустил ночью …  Пока.

     Торопливо уходит.

Артем. Ну, и денёк! Та убежала и эта тоже. Женщины… что тут еще скажешь?

       Подходит к аквариуму. Говорит, обращаясь к рыбке:

- Ты не сбежишь? То- то. Некуда тебе бежать. Вот и они … хотят каждого мужчину в аквариум посадить: чтобы желания исполнял, а главное, помалкивал в тряпочку. А за это ему немного корма бросить. (бросает корм).

       Отходит, садится в кресло.

-Надо же!  Что это я сегодня… расчувствовался?    Чуть глупостей не наделал. (Берет фото в рамке со столика, смотрит)  А Вика -то …   открылась новыми гранями. Может ,и правда, любит? Может быть, Пашка прав? Я стал циничным .  А что, в сущности, случилось тогда, в юности?...  Обычная история. Сам выдумал всё -  Луиза права. Но ведь любил, так любил, что даже после стольких лет ,вон, сегодня, как на нее среагировал. А почему? ...  По старой памяти, наверное. Сейчас вот  сижу - и ничего не чувствую. Надо же! Прошло. А ведь тогда чуть в речку не сиганул, а потом,  сколько обида меня душила…   Нет, хорошо, что я ее сегодня встретил. Что  она, в сущности,  сделала тогда? Хотела хорошо устроиться -  устроилась, а счастья-то всё равно нет. «Бойтесь ваших желаний - они могут сбыться». … Да и поженились бы тогда с ней?… Наверное,  всё равно пришлось бы астрономию забросить и идти деньги зарабатывать. Таким женщинам всегда мало. … Ладно,  пойду- ка, я лучше спать, а то день этот дурацкий никогда не закончится.

     Уходит.

       Сцена 4.

      Комната Артема.  Начало нового дня.

       Артем одет в  рабочий костюм, вынимает папку с бумагами из сумки и просматривает её, звонок. Кладет папку на столик, идет открывать. Возвращается, за ним идет пожилая женщина в рабочем халате. 

Артем. Ну,  я побежал, а то шеф уже иззвонился. На следующей неделе уезжаю дней на 10 на Бали, так что можете не приходить. 

     Звонит телефон, Артем судорожно хватает ключи, сумку, убегает, забывая папку на столе.

     Уборщица критически оглядывает комнату, идет в ванную. Слышен шум воды. Выходит, начинает протирать мебель. Рассуждает вслух:

 - И чего не убирать? Чистота-порядок. Хороший парнишка – умный, уважительный, непьющий. Не то,  что Колька в соседней  квартире. Отец- генерал был, мать возле обоих тока што не плясала. Такой забавный маленький был, надежды большие подавал. Институт окончил,  женился тожа на генеральской. Всё честь по чести! Живи- радуйся! И што? Отец помер, мать по больницам лечится, вертихвостка- жена сбежала.  (ворчливо) А он, как ни зайдешь прибрать -  гуляет и гуляет, деньги не жаль. Сопьется, ей богу, сопьется…   Вот и все надежды.

      В комнате появляется Вика. Уборщица ее не видит.

Вика . А , это вы здесь баба Оля, а я смотрю- входная дверь открыта.

     Уборщица вздрагивает:

-Тьфу, Вика, напугала. Крадесся, как тать. Артема – то убежал, как оглашенный. Смотри, даже дверь не прихлопнул, как следует.  Неужто разминулись? Он же вышел минуты три всего… 

Вика.   Да видела я, как он уехал,  не хотела с ним встречаться…я… я  вещи свои кое-какие забрать пришла. И ключ вернуть.

     Достает из сумочки и кладет ключ на столик.

Уборщица. Вещи? Поругались што ли?

Вика (неохотно). Вроде того.

Уборщица. Ну, вот и сразу вещи. Што за мода у нынешних?  Шастают туда-сюда. Вон, как племянница моя. Только  сестра мне- развелись, они бац-  уже опять вместе живут. Прямо цирк! Я уж со счету сбилась, сколько  раз они  разбегались- сбегались. По мне так – решила - уйди и всё! Точка! Чего людей смешить? Так што ты крепко подумай, прежде чем вещи отсюда свои тащить. 

Вика . Я подумала! Я целую ночь думала ….  Не хочу навязываться, надоело. Уж лучше никак, чем так. …  Хорошо хоть с братом живем в бабушкиной квартире. А то, как к маме не придешь, отчим обязательно проедется насчет современной молодежи, а мама…молчит…. Надоело всё!

    Уходит в спальню  с небольшой пустой сумкой в руке. 

Уборщица . Ну, надо же!  (кричит громко Вике) И чего тебе мама? Ты уже давно самостоятельная. Вик, может не стоит? Ночь она думала....  Если любишь - чего еще не потерпеть? Может, он где и пошумел на тебя - ниче! Понимать надо - не со зла! Работа у него, вон, какая нервная. 

Вика (из  комнаты громко).Да я бы и потерпела, если бы знала, что ему нужна. Не чувствую я этого, зачем тогда терпеть?  Надоело навязываться. 

Уборщица.Ну-ну, ну-ну. (стирает пыль со столика, разглядывает фото в рамке)  (опять громко)А  гляди, фото то какое хорошее, где вы вместе, слышишь, Вик? Все ж таки зря ты так-с плеча рубишь .  А Артема  говорил мне, штоб не приходила следущую неделю…. вроде как на Бали    собирались лететь. А ты говоришь: « Не чуствую вниманья». Меня вот заграницу  сроду никто не возил, хоть три раза замужем была. Слышь?...  Всё непутевые  попадались. Только и глядели вкусно пожрать - мягко поспать. 

      Вика появляется с небольшой сумкой, смотрит на фото в рамке, которое стоит на столе.

Уборщица  (говорит вслух, особенно ни к кому не обращаясь). С первым- военным - только и побарствовала маленько. А так… на трех работах иной раз крутилась.  Терплю, бывало - терплю, приспосабливаюсь, а потом раз!- мешалкой под одно место….  А Артема -то какой работящий и главно- непьющий. (вздыхает) Мне вот такой попался бы в молодые годы- пылинки бы с него сдувала. Ладно, я  на кухню пошла! Ты уйдешь - захлопни там дверь хорошенько. (уходит)

      Со стороны коридора в комнату входит Луиза.  Немая сцена.

Сцена 5.

Вика. Вы???

Луиза. А я собственно… мне  Артем нужен.

Вика. Ясно! (пристально смотрит на нее )А  я вспомнила, где я вас видела. На старой фотографии.(вздыхает)  Только вы очень изменились с тех пор. Цвет волос другой и прическа….    Не ржавеет, значит, старая любовь?  Как ни злился, не сердился, а фото до сих пор хранит в томике Чехова.

        Идет к полке, достает нужную книгу, из нее вынимает фотографию.

- А вы вовремя. Я ухожу. Ничего у нас не получилось. Наверное, он вас еще любит…

Луиза. Глупости! Вы всё не так поняли. Я, действительно с Пашей встречаюсь. А он не знал, ну… про нас с Артемом… а я рассказала ему вчера, и он ушел (нервно)… и молчит… трубку не берет… он нервный такой ушел… думала, может быть Артем знает…

Вика (иронично). А  Паша- то вам зачем? Он не богат, и не очень практичный. Мечтатель, романтик, да еще алименты платит и бывшая ему нервы мотает. Вот нынешний Артем вам больше подходит. Он много добился.  Будь он таким тринадцать лет назад - вы не бросили бы его накануне свадьбы.

Луиза (примирительно) . Не надо ревновать.  Мы уже с ним всё выяснили, и , надеюсь, он наконец-то простил меня. А если у вас с ним что-то не клеится, то я в этом точно не виновата.

Вика. Может вы и правы.

        Появляется уборщица.

Уборщица.  А мне Артем позвонил, што курьерша придет, папку штоб  ей отдала со стола.(обращаясь к Луизе) Вы што ли курьерша?

Луиза( иронично). А что? Похоже? 

Уборщица. Мне почем знать? У Артемы - фирма солидная, может там и курьерши все такие видные!

Вика . Нет, баба Оля, она Пашу ищет.

Уборщица. Вот как! А где же курьерша-то?

        В комнату входит стремительно Маша. 

 Маша. Здрасте! А меня Артем Палыч послал папку с документами забрать.

       Берет папку со стола.

Маш. Забавно! Артем Палыч сказал, что дома одна уборщица, а тут тьма народу. Убегаю, а то шеф там рвет и мечет. (быстро уходит)

Уборщица. Ишь, какая длинноногая да шустрая. Вот-вот, Вика, собери вещички-то. Не успеешь глазом моргнуть - тут такая вот – шустрая-  уже свои притащит. 

        Уборщица начинает мыть пол.

Вика (с вызовом). Ну, и что? 

Уборщица. Как это што? Гляди, Вика! Сичас девушки такие -  на боку ведь дыру вертят. У меня вон, у соседки, двое ребятишек, прожили уж немало годочков, а он - здрасте- молодую нашел. Утащился с одним чемоданом, у него вишь,  любовь образовалась, а ты сиди - лавка с товаром. Ребятишек жалко. Попробуй ребенка вырастить без  отца!

Луиза (вступает в разговор). Почему без отца? Он же не детей бросил, а жену. 

Уборщица. Здрасте- пожалте! И чего толку, если он раз в неделю заскочит проведать, да денег сунет? Это разве ж воспитание?

Луиза.  А честно жить с женщиной, которую не любишь?

Уборщица. О как! Любовь- то, миленька моя, приходит и уходит…  Разве ж только на любви семьи держатся? Ежли каждый, как любовь прошла - жену свою верную и ребятишек маленьких бросать будет … это же светопреставление начнется! А потом, ежли и со второй любовь пройдет? Третью искать? 

Луиза. Вообще-то это  редко бывает - чтобы ушел -  обычно из семьи клещами не вытащить. (кого-то передразнивает):«Пока дети не вырастут, пока дети школу не закончат…».

Уборщица (поглядывает на нее неодобрительно). Раз не уходит, значит, совесть ещё мало-мальская в мужике осталась да мозги кой-какие.   Я  так скажу – с женатиком крутить - последнее дело. А вот Паша - очень положительный мущина. (вздыхает) Гляжу на них с Артемой иной раз – думаю - зря я замуж выскочила смолоду. Выучилась бы, в хорошую контору устроилась  - глядишь, и встретила бы хорошего.

Вика(поглядывая на Луизу с усмешкой). Вам что, баба Оля! Всё равно Вы три раза замужем были, а тут и один не зовут.

Уборщица(моет). Три раза , а че толку- то? С  первым мужем намыкалась. Из семьи не уходил, но гулял напрополую. А в гарнизоне жили - всё доложат, всё обскажут. Терпела ради сына, пока терпелка не кончилась. Раз домой вернулись раньше срока с сынишкой, а койка моя занятая. Вот так! (вздыхает)…Я тогда  сына в охапку и к маме с повинной головой.

Вика. А зачем терпели?

Уборщица: А как же? Любовь ведь была! А потом страшно было - как я одна останусь, как сына растить буду без отца? А потом, надежда …   вдруг переменится человек, осознает. Ну, куда там! Кобель, он и в Африке - кобель!

Вика (улыбается, вновь поглядывая на Луизу). Из семьи, значит, никогда не уводили?

Уборщица. Боже, упаси! Вот  с  разведенным  в браке состояла  –  это было. Это третий уже . Думала вначале - приз выграла. Обходительный такой был, грамотный, инженер в конторе -  польстилась сдуру. Главно- непьющий! Второй –то пил, все нервы вытрепал. Хотя тоже долго терпела, пока руку на меня не поднял.  А последний…всем вроде хорош был и к сыну моему  со вниманьем.   Правильный такой! Вот думаю - счастье привалило.  А он - сначала  куда с добром, а потом…  давай отчет требовать за каждую копейку.  Меньше меня получал, а я ответ держи! Любил , штоб деньги у него в кармане были. Не поверишь - до того дошло, што сыну новую шапку купила на премиальные,  и у соседки держала её неделю, штоб придумать как половчее её мужу представить. Ещё придумывал- то  сахар вредный, то стряпать не моги, то разгрузочный день! Он - понятно, отработает до пяти, бумажки поперекладывает и сидит дома возле телика, вечером только кефир дует, а я наработаюсь за день - самое оно- пожрать вечером в охотку. Чего мне этот кефир? Терпела-терпела, но когда он давай за моим сыном доглядывать сколько он ест - кончилось мое терпенье  …на бошку ему  кефир. (смеется) Вот и вся моя семейная жизнь!

Вика вещи собрала, закрывает сумку.

Вика.  Надо же! 

Уборщица(с усмешкой).   А чего было сразу  не сообразить, што даже завалящего мужичонку редко какая женщина бросит сама.  Обычно терпим ведь до последнего. Иной женщине и даром уже не нужен мужик, заради детей терпит. А уж если бросила… это уж как жену достать надо. 

Луиза. Решительная вы женщина!

Уборщица. Да уж какая там решительная, просто любому терпенью предел имеется. А потом, тут ведь кому как свезет. Сестра вон, моя, как замуж смолоду вышла и живет, слава тебе Господи! Тоже у нее муж не подарок, но ничего – попритерлись. А я…. как смолоду выскочила за военного против воли мамкиной - так и мыкалась. Обидно, конечно, иной раз, но чего уже теперь…

Вика. Вот моему терпению, видимо, тоже конец пришел. (вздыхает). Сложная штука-жизнь.

Уборщица. Да уж чего сложного? Законы уже давно прописаны. Старших слушай, зла не делай,  а главное - живи по совести!   Вот и всё! 

Вика. Я  пойду! То молодые подруги, то старые…нет мне здесь места. Счастливо оставаться.

    Оглядывает комнату, подходит к столу, вынимает фото из рамочки, кладет фото Луизы на стол и решительно уходит. 

Уборщица(все время убирает комнату). Смотри-ка, гордая оказалась какая. А то ведь всё Артеме  в рот глядела. (Луизе) А вас - то я признала. Долго у Артемы ваша фотка в столе хранилась, а как Вика появилась, так вроде выкинул. А он, оказывается, её в книжку припрятал!  Неужто,  отмашку сделать решили?

Луиза.  Нет, я Пашу ищу. 

Уборщица. Ну-ну, ну-ну… 

        Снова забегает Маша. Вид у нее встревоженный:

Маша.  А Артема дома нет?

Уборщица. А что случилось-то?

Маша. Ой, что было. Я папку принесла,  потом слышим шум из кабинета, потом Артем Палыч как выскочит, лицо  злое, бледное. Как дверью хлопнет, как убежит. Вот, ищем теперь. Шеф велел домой к нему сгонять. Что же делать-то?

Луиза. А ничего? Где? Где ты будешь его искать? Посидит где-нибудь в одиночестве - успокоится, сам найдется.

Маша. Ладно, так шефу и доложу. 

     Уходит.

Уборщица (с любопытством). А чего тогда сама бегаешь- Пашу ищешь? 

Луиза. Паша- другое. Он такой… ранимый. И я виновата перед ним, он на меня, как на … звезду, а я … опять всё испортила…  выложила ему всю правду, ну про Артема. Какая-то странная я стала в последнее время. Никогда не жалела мужчин этих.  А Пашу вот, жалко…. Он аж побелел весь. …..Что же делать-то?

    Смотрит на уборщицу, потом садится.

Уборщица. А чего? (идет в бару, достает коньяк) Вот оно - успокоительное. Бабье дело - сиди и жди. Хочешь, обскажи  мне всё в подробностях. (усаживается в кресло напротив)  .

      Действие 3.

Сцена 1.

       Набережная. Пашка сидит на лавочке, походит Артем.

Артем(сердито). Ну, что  стряслось? Звонишь, орешь: «Срочно!», темнишь чего-то, а на работе – дурдом.  Я,  дурак, всё вывез, всю документацию, и я же виноват во всем оказался. Пошло всё к черту!  Хлопнул дверью и ушел! Ненавижу всё это, все эти графики- трафики. Чего полез? Ты, Пашка, умнее оказался. Не изменил своей мечте! Да… а  что случилось-то, что по телефону сказать нельзя?

Паша. Извини, я не знал что у тебя такие проблемы. (с вызовом) Хотя, нет… не извини. Короче, мне Луиза всё рассказала.  И не знаю я, что теперь с этой правдой делать….      А ты молчал. Слушал вчера мои восторги и молчал. И кто ты после этого?

Артем(вдруг устал и сник).А! Вот оно что!...    А что я мог сказать? Ты влюблен, не хотел я  … да и дело прошлое. Я уже всё забыл! Правда! Молодые были, глупые. Может и хорошо, что всё так получилось. Долго думал, что плохо, а сейчас думаю - хорошо.

Паша. Ну, не знаю… 

Артем(садится рядом с ним, говорит с грустным смешком). И на Солнце есть  пятна. Чего от Музы- то  требовать? Она ведь живая, земная. Так что не грусти! А потом, чего ты хотел? Встречаешь женщину лет 30. Она что- с Луны свалилась? Понятно, что до встречи с тобой она жила, и у нее  есть прошлое… 

Паша. Я помню, как ты тогда с ума сходил… ну, когда она тебя… так тогда нас и не познакомил…

Артем. Сходил, чуть глупостей не наделал, но не сошел же! Наоборот, взялся за ум! Тружусь, вон, на благо человечества, ну и своё не забываю. У  меня квартира, и рыбка, и девушка, и путевки, вон, на Бали… Хотя, девушки похоже нет уже… и Бали… Не лететь же одному?(иронично) Слушай,   может, ты полетишь со мной? Развалимся там под пальмами, жаркие мулатки…    Не хочешь?

Паша. Да иди ты! Шутки он шутит.  Понятно, что прошлое у женщины… мне- то теперь что с этим прошлым делать? 

Артем(жестко). Вон как!  Непонятно,  что ты так уж распереживался? Нежный какой! Уж если я пережил это прошлое, тебе - то что? И потом она тоже изменилась, прошла свои уроки… И знаешь - прежняя Луиза ни за что бы тебе не призналась, темнила бы до последнего -улыбалась бы таинственно…  У тебя тоже прошлое,  кстати. Представляю, какие тебе концерты бывшая закатывать начнет, когда ты жениться соберешься…

Пашка. А чего ей? Какое её- то дело? В разводе давно…

Артем. Ага! Насмотрелся я ! Многие женщины только из-за этого, наверное, и не разводятся. «Пусть лучше со мной мучается, а то еще не дай Бог с  другой счастлив будет». Как это…. Сам не ам и другим не дам.

Пашка (со вздохом). Дааа…. я об этом как-то не думал, но моя беже  может …

 Артем. Угу! Как там говорят то? «Это наша жизнь, сынок!» Что я тебе могу еще сказать? Сам запутался. О! Смотри! Брат твой прогуливается. «На ловца и зверь  бежит!»

    Сцена 2.

На аллее показывается знакомая пара. Подходят. Здороваются.

Женщина (обращаясь у мужу): Ладно, дорогой, общайтесь! Я пока в Салон  художников схожу, краски куплю.

      Уходит. Мужчины присаживаются.

Паша. Она еще и картины пишет?

Мужчина (улыбается). Пишет! «Дитя многих талантов».  

Паша. Повезло тебе

Мужчина (с улыбкой): Сам иногда удивляюсь. 

Артем (иронично). Она у вас без недостатков?

Мужчина. А что можно считать недостатками? Одно и то же - для нас недостаток, для другого - достоинство. Тем более, что понять другого до конца -  мы никогда не сможем. Мы же из себя, из своей модели мира на него смотрим. А мы кто такие есть? Свалка идентификаций, копинг-стратегий, психологических защит, импритингов, короче- винегрет.  У каждого свой опыт, свои сценарные дела. А другой человек не должен соответствовать нашим представлениям. Либо принимаем как есть, либо отходим в сторону. Ладно, меня не слушайте, я,  как обычно… только спроси…(смеется). Слушаю вас.

Паша. Да запутались совсем. Эти женщины

Мужчина (улыбается). Понятно, актуальная тема для вашего возраста, а впрочем, для любого. 

Артем. А вы что думаете?

Мужчина. Думанье - вредно, размышление - тем паче. А женщин -  желательно не размышлять, а любить. 

Паша.  Это понятно. А вот что делать, если женщина оказывается не такая, как думал вначале?

Мужчина. Значит она живая, а не твоя модель. Если она не меняется, значит, никакого контакта у вас нет - одна видимость.  Мы как пожениться решили, я сразу сказал: « Знаешь, дорогая, ты всегда во всем будешь виновата, но в то же время права».

Артем. Это как это?

Мужчина. А так вот: «Принимаешь решение- вся полнота ответственности на тебе». Я ведь много лет женское поведение изучаю.  Сами решения примут, а что не так: «Ой, как интересно получилось», а еще хуже- сразу виноватых искать на стороне.  Приняла решение быть с этим мужчиной - отвечай за последствия.(смеется негромко).

Паша. Лихо завернул! 

Мужчина. Если подумать - всё просто. У нас ведь любовь как понимают - ох-ах! Сердце стучит, руки дрожат. Вот оно чудо! Случилось! Крышу сносит. Хотя, это не любовь еще, а влюбленность. И сроку ей дается обычно несколько месяцев, а максимум 2 года. А потом… она-то оказывается какая-то не такая, и он – «Федот да не тот». Ссоры, конфликты. Всё! изгнаны из рая. Добро пожаловать на грешную землю. 

Паша. Точно. А разбежаться уже сложно. Дом, ребенок уже обычно. А домой порой ноги не несут. Одни претензии. (говорит, обращаясь к брату) Помнишь, как с дачей тогда привязалась? Я не хотел, она так и сяк: ребенок, здоровье, воздух. Купили, построили дом. Не моё это, но ворочал там, нанимал. «Ну, теперь -то твоя душенька довольна?» Да! Два года не прошло- пошло- поехало: участок купил ты не там, надо было у залива, дом построил не тот- надо было больше…   Да что говорить, вечно я во всем виноват был. А я только в том виноват, что женился на ней сдуру. До брака всё в рот смотрела, что не скажу - всё прекрасно, что не сделаю- молодец! И сейчас, как приду к сыну - обязательно выступит, настроение испортит.

Мужчины. Ну, смотри-ка. Всё в тебе обиды еще не изжиты. Поработать надо с тобой.  Вот чаще всего на этой фазе и расстаются.  С прошлым расставаться лучше без обид, а не тащить их в новые отношения. Я знаю, ты пытался, но не вышло у вас с женой. Надо только понимать, что и в новых отношениях тоже без конфликтов не будет.

Артем. Печально как-то. Что же тогда делать?

Мужчина. Меняться. Понятно, что когда один в паре меняется- развивается- растет, а второй нет- то расставание, в принципе, неизбежно. Хотя… каких браков я только не видел. Но ведь, несложно понято, что брак- работа обоих сторон. Это как вон на той же даче. Купил участок весной и рад. Осенью приехал-  а где урожай? А как он вырастет, если никто не пахал, не сеял, не поливал? Трудиться надо, причем сообща.

Пашка: Да уж. Ты лучше скажи, как доверять женщине? 

Мужчина. Интересный вопрос. Как? Безусловно. Если хочешь быть с ней- верь и всё. 

Паша. А если обманет?

Мужчина. Это её проблемы. Пережил, сделал выводы и живи дальше.

Паша. На словах хорошо….

Мужчина. Слова… слова… много говорим - мало делаем.  Чтобы образовался андрогин, много надо испытаний пройти – целых 7 фаз - и скуку, и отчуждение, и конфликты. Сидите тут, размышляете, вместо того, чтобы любить своих женщин . О, вон и жена моя дорогая! Проблемы будут - жду на прием. А самопознание - вещь мучительная, но необходимая.

       Поднимается, спешит к жене. Та машет рукой, прощаясь, уходят.

Паша.  Может, и правда я лишнего драматизирую? Не знаю насчет андрогина - это всё как-то сложно, но даже два года счастья с такой женщиной? Разве этого мало?

Артем. Может быть . Я вот тоже подумал, может это мы уже в какой-то фазе с Викой? И это не конец, а как раз только начало? Надо почитать, подумать.

Паша( с усилием). Скажи мне…  только честно. А у тебя, правда, с Луизой… ну, никаких  чувств. Её ведь сложно не любить!

Артем. Вот поверь! Ни- ка - ких. Знаешь, я на неё долго обижен , а чего?  Сам ведь  её придумал, а  ей … ей ведь тоже несладко пришлось, родители, братья… этот потом…. Выживала, как умела, не сломалась.(вновь сердится) Мне бы твои проблемы. Я теперь и без работы, похоже, и без подруги.

Паша(улыбаясь):Зато рыбка золотая осталась.  А с Викой-то чего? 

Артем: Взбрыкнула . То её всё устраивало, то вчера раз- и перестало. Да я понимаю, ей замуж хочется… семья и всё такое. Но я как вспомню…  Спасибо, Луизе , на всю жизнь мне прививку сделала, видимо.

Паша. Ну вот! Сам говоришь, простил и опять начинаешь. Ну, сделала !  Мне, вон, бывшая  прививку сделала еще больше твоей, а ничего- живу, на что-то надеюсь.  Прав брат, нечего в своей модели сидеть.

Артем. Что-то не жарко, пойдем ко мне что ли? Душеспасительные  беседы водить лучше под коньячок…

      Уходят.

   Сцена 3. Квартира Артем. Разомлевшие дамы.

Уборщица. Даааа…..  ты ведь молодая еще, а сколько уже нахлебалась. Натешился вволю, значится, старый козел, к другой  поскакал . Но это ниче… ниче… перемелется- мука будет. А жена-то, вишь,  у него какая терпеливая, почище моего. И, главно дело, умеют многие мужики  устроится. Тут  - полюбовница, там,  а когда прижмет - жена за ним горшки таскать будет. Это значит, правильно я со своим первым развелась.  Черного кобеля не отмоешь добела. Так поди и бегает . Ты, главно, сейчас промашку не сделай. Эх, мне бы скинуть годков 30!

Луиза. Еще бы замуж сходили?

Уборщица. А и чего? Только бы уже не бежала - абы позвали. Примерилась бы, сто раз бы подумала. А то ведь всё бежала, как звали. Ой, дура была. Ну, первый раз, понятно, любовь глаза застила. За военного все тогда мечтали. А тут мне такое счастье. Как глазищами своими голубыми, помню, уставится,  аж, сердце замирает. А второй- то раз- зачем? А испугалась!  Мать мне тогда еще - всё, мол, отбегалась, сиди теперича - сына воспитывай, кому ты нужна с прицепом? И, правда, думаю, кому? А молодая же еще, счастья бабьего хочется, штоб к кому прислониться. Ну, вот и прислонилась. Пьяница оказался. Скрывал, главное, когда ухаживал. А потом сорвался -приползет и бряк у порога- стыдоба! Да и сыну какой пример? А к матери второй раз  не вернешься- позорище какое! Хорошо устроилось тогда всё- комнату в общежитии дали, ушла туда. А чего? (обращаясь к Луизе) И впрямь, цельную квартиру тебе твой этот…подарил?

Луиза. Да! Подарил - и квартиру, и машину, и поездки разные. Всё подарил! Да оказывается не в этом счастье.

Уборщица. От ведь как! С другой стороны - тут сопли мотаешь- живешь с каким- то, терпишь, а тебе ни квартиры, ни машины. Рылом не вышел, видать. Так што всё одно - ты не промахнулась. Ну и чего, што не женился? Зато в своем дому. Женатики - дело такое. Ненадежное! А за Пашку держись!  Хорошо, што всё ему рассказала. Если и правда любит- переживет. Тем более - дело прошлое. Вику, вот, жалко. Хорошая же девчонка.  И сготовить, и аккуратная. Взбрыкнула, понятно,  голову девчонке морочит уже какой год, а ей ведь давно замуж пора.

        Сцена 4.

         Заходит Артем и Паша. За ним тащится сосед Колька. Немая сцена. Уборщица быстро поднимается.

-Уборщица.Ой, Луизу, вот, успокаиваю. Ну, раз все нашлись- то и , слава Богу. Бежать мне пора. 

       Мигом убирает  со столика бокалы, тарелочку и уходит на кухню. 

Луиза(поднимается). Паша! (неуверенно) Паша, а я тебя жду. Мне так много надо сказать тебе…

Паша. Как хорошо, что ты тут. Мне тоже. Идем! 

      Она быстро подходит к нему, он берет ее руку и уводит. Уходят, не прощаясь.

Коля.  Эффектная женщина!...  Хорошо, что не твоя.

Артем. Почему?

Коля. А это теория у меня, правда, обидно, что не я первый до нее додумался, тоже ведь экономику учил…но, в- общем, всех женщин можно поделить на две категории: актив и пассив… (замолкает, смотрит на коньяк)

Артем. Смешно!

Коля (отвлекаясь, бутылка на столе манит его как магнит). Ага, короче, пассив- это красавицы разные. Если денег полно, а жену показывать надо в разных компаниях- то такая подойдет, да и то на время. Но это точно пассив- высосет деньги из тебя, как пылесос, потом начнет мозги высасывать…(снова замолкает задумчиво)

Артем. И?

Коля. И…  в -общем, если для жизни женщина нужна, то лучше на «активе» женись, чтобы добрая была и без всяких заумей, и претензий дурацких своих. Я знаю, что говорю! На «пассиве» был женат.

Артем. Интересная теория!

 Коля. Так што, сосед, выручишь? Ты меня знаешь, я отдам!

Артем. Знаю! Да забери ты ее (показывая на бутылку). Пойдем! 

Коля (хватая бутылку) . Вот хороший сосед! Спас прямо, а то голова трещит! Но, ты меня знаешь, отдам, не сомневайся!  

      Уходят.

          Сцена 5.

Уборщица(возвращается,  звонит по сотовому, разговаривает несколько игриво).   Аллё! Степан Николаич! Ага! Ага! Я это! Да я чего? Ничего …   а как ваша спина? От ты, горе какое! Ну, ниче-ниче, мне тут внук в Гугеле рецепт один нашел, так я мазь изготовила. Конечно, через час буду…. Ага- ага!... Ждите!

     Снимает халат, под ним платье с цветком, прихорашивается, взбивает волосы. Уходит.

      Разговор  за сценой: (уборщица громко, Артема почти не слышно)

Уборщица. Зря ,зря  вы ему опять деньги даете... Конечно, вернет, на следущую осень, лет через восемь…. Вы уж, не сердитесь …насчет коньяку… пришлось вытащить… нервничала шибко Луиза-то…А Вика ведь вещи свои забрала… жалко… Ну ,ладно, пошла я!(закрывается входная дверь)

Артем возвращается, подходит к аквариуму.

Артем (обращаясь к рыбке).   Что, плаваешь? Тебе хорошо! Тоже хотел поплавать- позагорать… Забавно - вчера всем нужен был- телефон разрывался, а сегодня… ни девушки, ни  обиды на Луизку, и , пожалуй, работы тоже.  Одна ты у меня осталась… А что еще? Что?...На что ушло десять лет? На это…(смотрит вокруг), на обиду, на дурацкие проекты. Вспомнить нечего… так… пара поездок на море… жил как робот, только Вика, пожалуй… Терпела, тянула, зачем ей это было? Неужели и правда любит? 

       Сцена 6. Дача. Артем несет большую трубу телескопа, устанавливает, любовно и тщательно чистит, протирает, настраивает. Присаживается на скамейку, достает телефон, смотрит  в нерешительности, вновь убирает в карман.

           Соседка появляется у своего забора. 

Соседка. Гляжу, никак Артемушка,  вот и подошла ,спасибо тебе сказать за Машу мою. Помог, устроил, она прямо как на крыльях летает. А ты чего это? Снова на звезды свои смотреть собрался?

 Артем.  Есть такое желание. Здрасте, теть Маш.

Соседка. Вот и хорошо, вот и ладненько. Помню- помню,  как ты всё звезды в эту трубу глядел. Мне, конечно, непонятно, зачем за эту трубу деньжищи такие платить. Задрал, вон,  голову вверх и гляди - сколько влезет. Но раз деньги плачены и нравится - чего не смотреть. Всё лучше занятие, чем пиво дуть да глупостями всякими заниматься.

Артем. В телескопе небо совсем другое…  ближе. Если хотите- можете вечером зайти- посмотреть в трубу.

Соседка. Ой, что ты. Какие звезды? Вечером же битва этих….экстрасенсов, а после сериал. Весь день крутишься, как белка, только и отдохнуть. Вон, Машуньке моей, может, и интересно. А мне чего? Какие уже мне звезды? Ладно, спасибо тебе еще раз, ты заходи по- свойски, я побегу.

                        Уходит.

        Сцена 7.

        Артем снова достает телефон, смотрит в раздумье. Появляется Маша.

Маша.  Хелло. А бабушка сказала, что вы…  ты  здесь.  Телескоп вытащили?  (Подходит, разглядывает с интересом).

Артем. Вытащил. Сегодня метеоритный дождь обещали. Хочешь  взглянуть?

Маша. Ну, так-то интересно, конечно, но  сегодня тусовка наметилась. Так что я через час на электричку побегу.  Успею еще, куда они, звезды да метеориты эти денутся? 

Артем (с иронией).Понятно.

Маша (хмурится). Что  вам  понятно? Я же не в клуб, меня Вадим…Вадим Игоревич пригласил, говорит- там такие люди интересные соберутся.

Артем.  Вадим … наш айтишник что ли?

Маша (нехотя).Ну да.

Артем. Лихо. А что? Раз он пригласил -  грех не пойти. Он - талантище у нас. Ишь, Маша, какая ты…

Маша (с вызовом).Какая?

Артем: Умная. Очень умная девушка. 

Маша (смягчаясь).  Я вот о чем хотела спросить, вернее попросить. Можно я вас на вы называть буду? А то мы теперь все-таки в одной фирме работаем, неудобно как-то. Вы там начальник…и всё такое…вы ведь не всерьез ушли? 

Артем (устало).  Ну, раз все такое…  называй на вы. А насчет работы… не знаю… не решил еще.

Маша. Вы решайте, только знаете… от шефа вчера так всем досталось, что бездельники, на вас сели и ноги свесили… Ну, ладно, я побегу. А на звезды лучше смотреть с любимой девушкой, я думаю.  До свиданья.

Уходит.

Артем (ворчливо).  Думает она. Все они    - думают! 

 Гладит  трубу телескопа.

Артем. Ну, что, старушка? Где наша любимая  девушка? Проблемы у нас с любимой девушкой. 

Решительно достает телефон. Набирает номер.

Артем. Привет. Знаешь, забери путевки, я один не полечу, а ты…  можешь подружку какую-нибудь с собой на Бали. Короче – делай с ними, что  хочешь. А если… в- общем,  мы можем попробовать… короче.. если  захочешь -приезжай на дачу сегодня…я покажу тебе звёзды и метеоритный дождь. Решай, Вика.

     Резко заканчивает разговор и смотрит-смотрит на небо.

