ПYStОtА.
                                  Егор Нога
0.
Автобус, который едет в никуда. В пустоту, которая никому неизвестна, но которая так сильно пленяет людей. Попасть туда элементарно, а выбраться практически невозможно. Пустота, в которую попал главный герой, но он об этом ещё не догадывается. Он едет в автобусе и разговаривает с незнакомым ему человеком. 
ОН. извините, что беспокою вас. но сколько нам ехать ещё? 
НЕЗНАКОМЕЦ. а чёрт его знает!
ОН. просто мне кажется, что это длится уже несколько часов…
НЕЗНАКОМЕЦ. ну. конечно…а ты что думал? что за секунду доедем? 
ОН. тогда попроще вопрос. а куда мы едем-то? 
НЕЗНАКОМЕЦ. а ты не знаешь? как ты тогда сюда попал? 
ОН. сел и поехал. мне нужен был автобус, но я не знал конкретного адреса. я просто хотел ехать. поэтому я сел и поехал. 
НЕЗНАКОМЕЦ. ну вот и едешь!
ОН. а если я уже не хочу это делать? если я уже не нахожу в этом смысл?
НЕЗНАКОМЕЦ. а был ли он? 
ОН. не знаю. но я хочу выйти.
НЕЗНАКОМЕЦ. у тебя не получится. только когда твоя очередь подойдёт. 
ОН. но как так? я залез по своей инициативе и выйду тогда тоже по своей инициативе!
НЕЗНАКОМЕЦ. дурак! это так не работает… ты попал сюда не потому что ты этого хотел, а потому что твоя жизнь докатилась до этого автобуса. это совпадение не более. с выходом же так не получится. тебе придётся сидеть и ждать. ждать и сидеть. пока твоя очередь не придёт.
ОН. это какой-то бред!
НЕЗНАКОМЕЦ. но правда! прими её. мы с тобой и этим автобусом в одной лодке. 
я тоже не хочу ехать. но еду. жизнь за нас так решила. не мы.
ОН. почему ты здесь?
НЕЗНАКОМЕЦ. да потому что всю жизнь был мудаком!
ОН. глупости какие-то. когда же этот автобус остановится? я не верю вам…шутки какие-то несмешные. 
НЕЗНАКОМЕЦ. в Бога тоже не верили. но вот! вот автобус! и он ведёт нас прямо к нему!
ОН. да нет же! этот автобус это просто автобус. вы ненормальный, сэр! (кричит) Остановите автобус!!!
НЕЗНАКОМЕЦ. Заткнись! Я тебе не ясно сказал? Что он не остановится по твоему желанию!
Автобус останавливается. ОН молча выходит из него. 
1. 
Остановка представляет собой обычную скамейку, а вокруг абсолютно безлюдная местность и туман. Настолько безлюдная, что как будто на этой территории не только нет людей, а вообще нет ни одного живого существа. Самым пугающим и странным было нахождение девушки, которая сидела на скамейке, шатаясь, иногда что-то невнятно бормоча себя под нос. 
ОН. Здравствуйте…а не подскажете, пожалуйста, где я нахожусь? 
Девушка тихо что-то бормотала себе под нос. Что-то странное и непонятное. Девушка даже не обращала  на него внимание. И пускай на вид она выглядела молодой. Внутри живого уже ничего и не осталось.
ОН. Девушка, вы слышите меня? 
Девушка смотрела на что-то впереди себя. Продолжая усердно бормотать себе под нос. 
ОН. Девушка говорите громче и помедленнее. Я не понимаю вас. 
После этой реплики девушка также не отзывается. Главный герой решает подойти максимально к ней ближе. Тогда он наконец-то понимает, что то, что она долго повторяла, является слово “Пустота”.
ОН. Что вы говорите? Пустота? Что вы имеете в виду? 
ДЕВУШКА. пустотанегородпустотаэточастьтебя. пустотанегородпустотаэточастьтебя. пустотанегородпустотаэточастьтебя. 
Девушка повторяет “пустота не город – это часть тебя”  и повторяет. Повторяет и повторяет. Её голос становится всё громче и громче. А интонация и выражения лица делает из неё не молодую, а старую и несчастную. Она повторяет и повторяет. 
ОН. Зачем вы это делаете? Зачем вы это говорите? 
ДЕВУШКА. Беги. 
Она сказала одно только слово.  После которого  исчезла. Герой остаётся один на скамейке.
ОН. Это безумие. Это абсолютное безумие. Это настоящее сумасшествие. Это просто невозможно! Что это за шоу фриков? Где я, чёрт возьми, нахожусь? Какого чёрта я вообще здесь нахожусь? Угораздило меня всё-таки залезть в этот автобус. Вот не надо было! Не надо было! Ведь говорят нормальные люди, что не всё что приходит в голову надо делать. Но нет же! У меня всё наоборот! Теперь я в долбанной глуши, из которой не знаю даже как выбраться! Зашибись! Вот это кайф! 
Он нервно ходит вокруг скамейки, пытаясь как-то осмыслить происходящее.
ОН. Это как-то всё очень странно. Сначала этот мужик. Потом девушка. Я думаю…что это пранк! Меня кто-то хочет очень сильно разыграть! Но кто? И зачем? Кому в последние дни я насолил? Кто там вообще есть…так! ну-ка! 
Герой обнаруживает то, что не может вспомнить. 
ОН. Так. Чего-то не одно имя даже не лезет в голову. Что я последним помню?
Герой осознает, что ничего. 
Так…это что-то уже не смешно. Это и до этого не было смешным. Но теперь уж точно! Я совсем ничего не помню! Кто я вообще такой? Как меня звать? 
Пауза.  Он понимает, что не помнит даже своего имени. Герой в лёгкой растерянности садится на скамейку и начинает бормотать себе под нос “Ничего не понимаю”. Он бормочет и бормочет, а его лицо полностью становится каменным, которое совсем не иллюстрирует его эмоции. Если только мертвенность. А после каждого повторения фразы “ничего не понимаю” под нос в нём ещё сильнее умирает что-то особенное и то, что когда-то делало его живым и счастливым человеком. 
И он мог бы долго это повторять, пока вокруг него не оказалось существо, которое со стороны даже чем-то был похож на человека, который быстро заставил его замолчать. 
СМЕРТЬ. Заткнись. Не говори совсем ничего. 
ОН хочет задать вопросы. Его лёгкие делают вдох, который с невообразимой быстротой прерывает реплика таинственного персонажа. 
Я же сказал молчать. Зачем тогда пытаться мне что-то сказать? Это же глупо и невообразимо! Пытаться что-то сказать и спросить у МЕНЯ! Ты кто такой? Тебе что непонятно с первого раза? Что если я говорю “заткнись”, то это значит, что надо заткнуться, а не пытаться что-то сказать. Понятно? 
ОН  хочет сказать, что ему всё понятно, но ему страшно. 
Н Е Н А Д О Н И Ч Е Г О Г О В О Р И Т Ь. Просто кивни, что всё понятно. Этого будет достаточно. Всё равно буду говорить только я, а если перебьёшь. То и головы на плечах не будет. Понятно? 
Пауза. ОН кивает. 
Вот! Теперь совсем другое дело! Теперь я даже начал проявлять к тебе хоть какую-то симпатию.
Пауза. 
Сказать по правде, я сам не понимаю, почему я здесь и почему я хочу рассказать тебе это всё. Но ещё вчера мне надо было тебя убить. Забрать твою жизнь. Не обижайся, друг.  Это моя работа. Это просто такая у меня судьба. 
Тишина. 
Но, понимаешь, я не хочу. Просто не хочу. Ты бы знал, сколько людей каждый раз просило у меня прощения за свои грехи. Говорили, что пойдут в церковь, будут заниматься благотворительностью, будут ноги мне целовать. А я их продолжал забирать. Мне было плевать на то, кто это и что это. Ну, плевать вообще! Какое мне до них дело? Если они вернутся к себе домой, то ничего совсем не изменится. Они останутся такими же уродами. А тебе я верю. Тебя  я не хочу забирать. Ну вот не знаю. Я смотрю на тебя и то ли ты такой жалкий, то ли просто я постарел. Но мне теперь вообще не хочется забирать людей. Я устал. Я не нахожу в этом больше смысл. Но самое грустное…самое страшное…самое больное это то, что я сам не знаю. Был ли он когда-нибудь? 
Смерть садится к герою на скамейку. 
Понимаешь, друг. А ведь у меня никогда не было личной жизни. Я не выбирал, кем мне быть. Меня просто взяли и сказали: “ты смерть. теперь живи с этим”. Но как жить, когда ты не живёшь, а просто забираешь жизни? 
Пауза. 
Я тоже страдаю, друг. Мне тоже понятны ваши чувства. Чувства вас – обычных обывателей. Поэтому именно тебе, убогое существо я говорю: Ступай! Ты свободен! Живи и наслаждайся жизнью!
Ну, а я тоже пойду жить. Пожелай мне удачи, друг. И спасибо тебе за диалог. 
Смерть хлопает героя по плечу и в великом воодушевлении уходит, оставляя его на скамейке. 
ОН. Что? Что это только что было? Что это за бред? За сумасшествие? Неужели они, правда, считают это всё настоящим? Неужели они верят в эту хрень? 
Пауза.
Нужно бежать! Спасаться! Вернутся домой!! Нельзя ни на секунду оставаться здесь…ДА! Бежать! Спасаться от этого безумия!
Он оглядывается по сторонам, и в огромном страхе, и необъяснимом состоянии,  бежит. Бежит от этого страшного места, которое заставляет его бояться. Бояться до того, чтобы у него коленки трясутся, а ладошки, не останавливаясь, потеют 
2. 
Ветер раздаётся в его ушах, а от ботинок не осталось и ничего живого. Но он бежит! Он спасается! Он не хочет, чтобы это поганое место забрало его в себя. Он не хочет погрязнуть окончательно в этой пучине! Город кажется ему лабиринтом, а пейзажи вокруг повторяются и повторяются. И когда ему кажется, что он бежит уже бесконечность. Он оказывается вновь около этой скамейки. И не отдохнуть он уже не может. Ведь коленки стонут не от страха, а от усталости. 
ГОРОД. Куда ты бежишь? 
ОН. Подальше отсюда.
ГОРОД. В пустоту? 
ОН. Да, что же тут все повторяют слово “пустота”? У вас, что заела колонка? 
ГОРОД. Меня так зовут. Пустота. 
ОН. А кто ты? Тебя что-то не видно.
ГОРОД. Я город. Я везде.
ОН. Понятно. А я? Я везде? 
ГОРОД. А ты в Пустоте. И не знаешь даже, как тебя зовут. 
ОН. А когда узнаю? Когда вернусь домой? 
ГОРОД. А ты этого хочешь? 
ОН. Да. 
ГОРОД. Ты, правда, так думаешь? 
ОН. Если я не помню, кто я. То это не проблема. Меня спасут эти!!! Ну как их там!
ГОРОД. Доктора? 
ОН. Именно! Они меня спасут!
ГОРОД. А думаешь, они знают, кем являются? 
ОН. Ну конечно! У них в отличие от меня, с головой всё в порядке. 
Тишина. 
ГОРОД. Тебе рано пока ещё возвращаться домой. Ты должен узнать, кем являешься. 
ОН. А это важно? Важно знать, кем являешься? 
ГОРОД. Конечно. Как же ты тогда будешь существовать? 
ОН. Но если я был плохим человеком, то сейчас самое время начать с самого начала. 
ГОРОД. А если ты пойдешь по тому же маршруту? Ты же не знаешь, какие были твои ошибки. 
ОН. Да. Это точно. Спасибо, Город!
ГОРОД. Ещё увидимся. 
Голос пропал, а герой снова остался сидеть на этой поганой скамейке, но только одно поменялось. Ему стало не так  противно на ней сидеть. Вот парадокс! Ведь в ней  ничего не изменилось. Она всё была такой же поганой. Такой же и осталась! Но в голове у героя всё стало чуть по-другому. Он будто начал погружаться в зыбучие пески, которые затаскивают его в себя. И сначала он это чувствовал и боролся с этим, а теперь гораздо спокойнее реагирует на это. 
ОН. Так ноги устали, что можно даже ещё чуть-чуть посидеть. Времени у нас всё равно полно. Торопиться некуда. Дома всё равно никто не ждёт, а работы и вовсе никакой нет. Поэтому почему бы не посидеть ещё чуть-чуть? Домой ещё успею вернуться, а вот здоровье подрывать не хочется. 
К скамейке подходит старый мужик, в руках которого старая гитара. Герою это уже не кажется странным. Ведь такое происходит постоянно. И даже вне этого странного города. 
МУЖИК. Песня! 
“в жизни нам на всё наплевать…
 мишке лапку оторвали….
ну и что с него нам взять? 
в жизни нам на всё наплевать…
вы головку почешите, 
а потом идите спать!
в жизни нам на всё наплевать…
дальше слов я не придумал…
ля-ля-ля-ля-ля-ля, блять!”
ОН. Ну и в чём прикол? Какой был смысл петь эту песню? 
МУЖИК. А ты разве не понял? Я могу повторить. 
ОН. Нет, не надо. 
МУЖИК. Ты вообще понимаешь, где находишься? 
ОН. Возможно…я ещё точно не разобрался. 
МУЖИК. Ты блин в городе “Пустота”! Скоро тебе вообще будет наплевать на этот смысл. На этих людей. Эту жизнь. Хотя…
Пауза. 
Если ты тут, то тебе уже давно плевать на неё. Верно?
ОН. Нет! Это не так!
МУЖИК. Да ладно тебе…я что ли не понимаю тебя? Тебе страшно. Ты находишься в каком-то непонятном месте. Непонятно сколько дней. Твой разум уходит в самые пятки, а сознание начинает гулять. Вокруг происходит какая-то вакханалия, а ты лишь винишь себя…за то, что сел случайно в автобус. Это обыденная история людей, которые приезжают сюда. Сколько бы ты не пытался убежать отсюда…ты всё равно окажешься здесь. Пока окончательно не сойдешь с ума. Как думаешь…про кого песня? 
Пауза. 
ОН. Про тебя? 
МУЖИК. Нет…про тебя. Береги себя. 
Мужик начинает жутко смеяться, повторяя всё “про тебя. хахахаха. вот умора. понимаешь? Хаахах”. Из своей куртки мужик достаёт непонятную бутылку, которую протягивает герою. На вид она выглядела, как коньяк, но старый и будто бы найденный на улице. Мужик же выглядел как настоящий бомж, который питается не мусором, а человечиной. Его глаза были безумны. Он был будто бы живым трупом, у которого изо рта воняло настоящим дерьмом. 
МУЖИК. На (протягивает бутылку) Выпей. Так будет легче воспринимать то, что происходит в этом городе. 
ОН. Нет, спасибо. Мне не хочется. 
МУЖИК. Я сказал НА ВЫПЕЙ. 
ОН. А я сказал НЕТ. 
Мужик достаёт нож и приставляет его к горлу героя. 
МУЖИК. Теперь понятно, что я сказал? 
ОН кивнул и со страшным отвращением сделал глоток содержимого непонятной бутылки. Тогда его голова сильно закружилась, и ему стало совершенно непосильно держать её на плечах. Он упал. 
МУЖИК. Ну вот! Теперь другое дело! Теперь спокойно можешь наслаждаться просторами нашего города! Свидимся ещё! 
Мужик уходит, напевая свою дурацкую песню: 
“в жизни нам на всё наплевать…
 мишке лапку оторвали….
ну и что с него нам взять? 
в жизни нам на всё наплевать…
вы головку почешите, 
а потом идите спать!
в жизни нам на всё наплевать…
дальше слов я не придумал…
ля-ля-ля-ля-ля-ля, блять!”
Но герой её уже не слышит. Он лежит на скамейке, а голова его совсем не может сконцентрироваться на чём-то. Герой находится в еле живом состоянии. Его тело растекается по скамейке, а сознание гуляет где-то по городу. Напевая эту дурацкую песню. 
3. 
Герой лежит на скамейке и в одурманенном состоянии не осознает где он. Он забыл, что лежит на скамейке. Забыл вообще, что с ним происходит. 
Он видит одни лишь сплошные пятна, которые непонятно, чем являются. Только где-то глубоко в его голове раздаётся женский голос. Вокруг скамейки начинают появляться девушки, которые напоминают племя. Племя, которое проводит обряд, а центром является ОН. Человек, который одурманен непонятным напитком. Человек, который не осознает, даже кем является. Да и осознавал ли когда-то? Кто вообще осознаёт это? Между его глазами танцуют пятна. Пятна являющимися девушками. И кто знает, были ли они в реальности, но он видит их. А они видят его. И они поют и танцуют. Танцуют и поют. И его голова начинает болеть ещё сильнее. Он кричит, просит остановиться их. “Прекратите”. Но они продолжают танцевать и петь, продолжая издеваться над ним. 
ДЕВУШКИ. Тебе нравится? 
ОН. Нет! Отстаньте! Мне плохо!
ДЕВУШКИ. Мы красивые? 
ОН. Я прошу вас! Прекратите!
ДЕВУШКИ. Мы любим тебя, а ты нас? 
ОН. Я вас…
Пауза. Он видит не пятна, а красивых девушек, которые могут похвастаться шикарной грудью и классными длинными ногами. Он смотрит на них и у него начинают течь слюнки. Ведь он не помнит, сколько уже находится в этом городе. И уж точно не помнит, когда у него был последний секс с настоящими красотками. 
ОН. …обожаю.  
ДЕВУШКИ. Скажи же, что мы красивые? 
ОН. Да! Вы прекрасные! 
ДЕВУШКИ. Но мы доставляем тебе боль, верно? 
ОН. Я хотел бы расцеловать вам ноги. 
ДЕВУШКИ. Нет-нет-нет, сначала вопросы. Потом уже что-то большее. 
ОН. Я не знаю, когда последний раз видел настолько прекрасных девушек. В вас прекрасно всё. Ваши глаза, ваша фигура…вы идеальны!
ДЕВУШКИ. Тебе больно? 
ОН. Нет, мне хорошо!
ДЕВУШКИ. Тебе точно хорошо? Просто до этого  мы думали считать себя тиранками, которые доставляют тебе только боль. 
ОН. Я – глупец. Поймите меня! Я – глупец!
ДЕВУШКИ. Хм. Тогда мы можем доставлять тебе боли сколько хотим? 
ОН. Да, доставляйте столько, сколько вам будет нужно!
ДЕВУШКИ. И мы можем тебя спокойно убить? 
ОН. Да, конечно! 
Пауза. 
Стоп, что? 
Эйфория сразу пропала. Пропала и та магия прекрасных девушек, которые с легкостью могут одурманить и манипулировать любыми парнями и мужчинами. После пропажи эйфории девушки сразу исчезают непонятно куда. И только страшный звук начал окружать территорию лавочки. Это был уже звук не каких-то обрядов, а что-то пугающее. Что-то, что могло начать войну. 
ОН. Но если смерть пообещала не забирать меня, то это не значит ли, что я всегда буду бессмертен? И куда ушли девушки? И точно ли это была смерть? Может быть, опять какой-нибудь городской сумасшедший? Может, я уже мёртв? Да-да, мёртв. А как иначе объяснить всё происходящее? Ведь такого не бывает в реальности! Мама, папа, прощайте! Я любил вас! 
Вокруг скамейки появляются Девушки, которые давно уже не являются теми красотками. От человеческого у них остались только, те самые красивые длинные ноги  и руки, а всё тело, голова стало рыбьим.  Своеобразные русалки. Но не те, ради которых можно лишиться жизни, а те, от которых хочется бежать. Ведь первая половина русалки – это рыба. Реальная ужасная рыба с руками, а вторая – это ноги. И ведь если бы герой был совсем сумасшедшим, то он бы уже совсем не думая, занялся бы сексом. А так его лицо скорчилось, а ноги начали дрожать. Ведь такого уродства он еще никогда не видел. Их глаза…безумно уродливые глаза таращились на него, а он не знал, что делать. Ведь любой побег приведёт всё равно к этой ужасной скамейки. 
ДЕВУШКИ. Ты всё ещё хочешь нас? 
Тишина.
Если хочешь, то налетай. Мы хотим секса с тобой, а ты? Ты нам нравишься. Ты очень нам нравишься. 
Тишина. 
Но почему ты молчишь? Ты прекратил считать нас красивыми? 
Герой встаёт на скамейку. Её начинают окружать ненасытные Рыбо-девушки. Они смеются и постоянно повторяют “Ты не хочешь секса с нами?” “Мы не нравимся тебе?” “Ты не считаешь нас красивыми?”. Они медленно приближаются к скамейке. Их голос становится громче и они всё сильнее и сильнее повторяют свои вопросы, одновременно, очень громко и злобно смеясь. Герой смотрит на всё это и не понимает, что происходит. Неужели это всё реальность? Неужели весь этот бред настоящий? Неужели он умрёт именно так? Они становятся всё ближе и ближе, пока максимально не подошли к нему. И вот когда максимум будет достигнут. Он начнёт утопать в них, а они начнут есть его. И вот когда шанс на спасение остаётся крайне маленьким, а девушки почти начинают его есть. Раздаётся сильный, оглушающий гул автобуса, который проезжал мимо героя. И тогда Рыбо-девушки быстро убежали, оставляя героя вновь около проклятой скамейки. 
Трудно описать то, что испытывал ОН. Он просто молча взял и сел обратно на скамейку. Молча. Но молчание не было лёгким, а было как будто внутренним опустошением после которого даже подобрать хоть какое-то слово. Как вообще осознать то, что не знаешь, является реальностью или нет? А если не является, то от этого ещё страшнее. Ведь тогда ты подтверждаешь своё сумасшествие. 
Поэтому он просто сидел и молчал, пытаясь не думать. Зачем это всё? Нужен ли в этом вообще какой-то смысл? 
4.
Тишина. Та тишина, которая делает больно. Ведь именно в этой тишине таится что-то адское и непонятное. Что-то, что является не отсюда или, наоборот, отсюда и это ещё ужаснее. Непонятные мысли кружили в его голове. Он думал “Если я съем червяка, то мне станет легче? Я хочу есть”. Он съел червяка. Он хочет есть. Голод, сумасшествие и безумство вокруг обуздали его сознание. Быть может, где-то глубоко в голове он хочет убежать. Но понимает, что он уже не является собой. А является таким же местным сумасшедшим, которые были до этого здесь. Если бы ему рассказали об этом когда-нибудь в прошлом, то он посмеялся бы. Ведь ни один нормальный человек не представит себя в обличие бомжа, который размышляет о пользе червяка, как еде. “Кстати, червяк это не самая плохая еда. Я съел его и с точностью могу сказать, что поморил своего червяка. Ну, понимаете, да? Вот смешно. Я поморил своего червяка червяком.” На самом деле, ему хотелось плакать. И когда он говорил такие шутки, то говорил это через слёзы. Он понимал, в каком ужасном положении теперь находится. А ведь ему даже неизвестно какой день живёт здесь. Да и можно ли это назвать жизнью? Так…бред сумасшедшего. “недавно я начал увлекаться загадками. сидит человек у скамейки. кто это? я вот не знаю ответа, а вы?”  Если прислушаться к звукам его организма, то можно услышать, как стонет всё его тело, как сердце добивает свои последние стуки, как ноги медленно скрючиваются, как пальцы рук, перекошенные от постоянных судорог, дрожат, как лицо, измазанное непонятно чем, сохнет, и как язык, уставший уже болтаться из одной стороны щеки в другую, поёт жалкую песню безумца: 
“в жизни нам на всё наплевать…
мишке лапку оторвали….
ну и что с него нам взять?
в жизни нам на всё наплевать…
вы головку почешите,
а потом идите спать!
в жизни нам на всё наплевать…
дальше слов я не придумал…
ля-ля-ля-ля-ля-ля, блять!”
Он не знал полный смысл всей этой песни, но ему было приятно, что она про него. Иногда ему становилось грустно и одиноко. Ночью особенно. Если конечно он находится здесь несколько дней, а не один. Сейчас бы он не отказался бы от напитка того безумца, а наоборот бы с удовольствием выпил его. “сознание конечно сильно рубит, но зато жажды питья становится чуточку меньше”. Он думал о его вкусе. “напиток, правда, не сильно плохой. блин! а если пить его и закусывать червяком, то это вообще будет адская смесь. можно сказать даже, что это деликатес”. Одно его пугало, что напиток мог с лёгкостью оказаться мочой того бомжа. Но эта мысль проскальзывала редко в его голове. И если это даже моча, то он всё равно выпил бы. Потому что хочет пить. Он бы сидел и дальше в этой тишине. Если бы не раздался знакомый голос. Голос, который он когда-то слышал. И не у себя дома, не у себя в городе, а здесь. Это был голос Города. Герой не знал, как относится к нему. Но в его сознании были пару вопросов, которые безумно мучали его каждый день проживания. В какой-то степени, ему даже было приятно, что появился этот голос. Ведь это вновь общение и вновь надежда на что-то лучшее. Пускай, даже вероятность чего-то лучшего крайне мала. Но это всё равно лучик. 
ГОРОД.  А ты всё ещё здесь сидишь. 
ОН. А что поделать? Убежать отсюда невозможно. 
ГОРОД. Ты так и не понял, почему оказался здесь. 
ОН. Почему? Если не понял, то объясни мне!
ГОРОД. Да ты глупец. Ты сам должен дойти до этого ответа, а другой за тебя не разберётся с твоей головой. 
ОН. А вообще плевать! Мне тут даже нравится. Тут просторно. Тишина.  В общем, приятно. 
ГОРОД. Этот город создан не для того, чтобы его хвалили.
ОН. А для чего? Сводить людей с ума? 
ГОРОД. Сводятся только те, кто позволяет это допустить. 
ОН. Ой-ой, да невозможно это не допустить! Ты видел вообще, что происходит тут? 
ГОРОД. Да. Ведь это происходит во мне. 
ОН. Сегодня я съел червяка. Я никогда этого не делал. Но мне надо его съесть, чтобы не умереть с голода. 
ГОРОД. Ты не умрешь. Ведь тебя отпустил Смерть. 
ОН. Я вообще думаю, что это обман. Потому что чувствую, как постепенно умираю.
ГОРОД. Ты должен был измениться, а остался таким же. 
ОН. Изменится? Я приехал сюда адекватным человеком, а что теперь? Я жажду пить мочу какого-то бомжа!
ГОРОД. Ты неправильно понял. Ты должен был переосмыслить жизнь и начать ценить её. Вот почему создан Я. 
ОН. Я никому ничего не должен. Также как и ты. Неужели тебе не надоело быть просто городом? 
ГОРОД. Нет. Мне смешно наблюдать за вами. 
ОН. Но ты же не видел другой жизни. Ты видел только, как люди сходят с ума. Ты получается тоже псих! Тоже больной! Если тебе доставляет удовольствие наблюдать за страданиями людей. 
ГОРОД. А ты? Что видел ты? Сюда простые люди не попадают. А попадают только те, кто и не жил никогда. Не понимал её вкуса. Ты думаешь, почему ты возвращаешься к этой скамейке? Да потому что ты боишься убежать, и тебе вовсе не хочется этого делать. Ты понимаешь, что в городе тебя никто не ждёт. Поэтому у тебя и нет имени. Поэтому что тебя изначально никогда не существовало. Ты подобие человека. 
ОН. Заткнись!
ГОРОД. Больно? Вот они настоящие эмоции человека. Вот это ты должен был чувствовать, находясь здесь. Ты должен был стать человеком. 
ОН. Да кому я вообще что должен? Я живу так, как мне хочется. Хочется быть бомжом? Да плевать! Тебя это не касается. Слышишь? 
ОН психует, и в порыве гнева начинает переворачивать скамейку и бить её, пытаясь всячески сломать. 
ОН. Я никому ничего не должен! И никогда не был должен. Слышишь? Не молчи! 
Пауза. 
ГОРОД. Мне всё с тобой понятно. До свидания. 
ОН. Да что тебе, чёрт возьми, понятно? Что я безумец? Я сошёл с ума? Так это из-за тебя, урод! Это всё из-за тебя!
Он ложится около скамейки и пытается отдышаться, иногда повторяя “Это всё из-за тебя”.“Урод”. 
5. 
Он лежит около скамейки. Он  чувствует, что делает последние вздохи. Поэтому он со свободной душой принимает тот факт, что умрёт в этом поганом месте. 
ОН. чёрт его знает какой день я нахожусь в этом городе. но если вы окажетесь здесь, то это, наверное, от того, что вы никогда не имели цели. катались на волне жизни. и вы не являлись индивидуальностью, а были всегда человеком без имени. я чувствую, что мне трудно говорить вам это всё. и если вы всё-таки окажетесь здесь и увидите мёртвое тело около скамейки, то это я. чего вам конечно не желаю. или же меня сожрут рыбо-девушки. которых я уже несколько дней, а может недель не видел. автобус больше также никогда не приезжал. город со мной больше не разговаривал. мужик не приходил. да и смерть тоже. по поводу последнего, думаю, что он не придёт. или придёт кто-нибудь другой. если я кому-то за свою дурацкую жизнь нанёс хоть какой-то вред. то простите меня. я никогда не хотел никому делать больно. я вообще не хотел делать что-то в своей жизни. почему нельзя просто жить? почему обязательно нужны какие-то цели. ведь если я пустота, то зачем я вообще появился на свет? чтоб оказаться здесь? чувствую, что тело начинает мерзнуть. хотя я не знаю точно означает ли это, что я умираю. ведь никогда раньше не умирал. но моя душа так устала. надеюсь, что она есть. и внутренний голос правильно мне говорит. в глазах темнеет. я мог бы пошутить, но мне совсем не хочется. я слышу жизнь. слышу птиц. насекомых. я слышу ветер. я раньше никогда это не слышал. 
в глазах темнеет. 
теперь я точно знаю, что хочу. я хочу, чтобы моя душа была спокойной. 
поэтому я просто отдохну.
Он закрывает глаза и медленно бормочет себе под нос песню, которая не могла вылететь из его головы “…мишку лапку оторвали…ну и что с него нам взять?” Потихоньку бормотание останавливается. Оно становится всё тише и тише. Пока окончательно не прекратилось. ОН умер.
Тишина. На небе появляется солнце. Насекомые стрекочут. Где-то люди собираются на работу. Где-то суета. Где-то кто-то целует кого-то. Где-то счастье, а где-то город Пустота. Где-то город, в котором умер ОН или не умер. Никто точно не знает. 
И только чей-то голос произносит: 
“Открой глаза”.
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