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СНЫ РИТЫ
Пьеса в одном действии

ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА
РИТА – 20 лет.
АЛИНА – 25 лет.
Небольшая комната; по всей видимости, кухня. За столом сидит АЛИНА, на вид очень собранная и сдержанная девушка. Сидит прямо, как натянутая струна. Напротив нее – РИТА; кажется, ее полная противоположность. 
Свет от верхней лампочки горит тусклый, почти ничего не освещает. Напротив стола – большое окно; и, наверное, уже поздно. РИТА ходит около этого окна туда-сюда, останавливается, смотрит, ждет чего-то, потом снова начинает нервно ходить. Кутается в шаль. 

РИТА (останавливаясь). Ты выключила в комнате свет?

АЛИНА. Пожалуйста, сядь. Мне не нравится, когда ты вот так вот ходишь из одной стороны  в другую. Мы должны поговорить. 
РИТА. Я же просила выключить. 
АЛИНА. Нет, это просто невозможно. У меня ощущение, что мы играем в «глухой телефончик». Рита, ты вообще меня слышишь?

РИТА. Не люблю, когда свет просто так горит где-то, где меня нет. 

Уходит из комнаты, потом возвращается.
РИТА. Я на чем-то остановилась?
АЛИНА. Я уже ничего не знаю.
РИТА. Это меня нервирует. Я рассредотачиваюсь постоянно, поэтому мне теперь нужно собраться с мыслями. (Пауза). Мы тогда ждали, помнишь?
АЛИНА. Когда?

РИТА. Когда отец пропал. Мама почти не спала, все время ходила куда-то: то в милицию, то на опознание.
АЛИНА. Давай не будем об этом.

РИТА. А почему бы и не об этом? 
АЛИНА. Пожалуйста.

РИТА. Смутные времена были, начало тысячелетия, все ждали апокалипсиса.  Мне было только семь лет, но знаешь, я всё понимала. Будто передо мной уже лежала книга про себя, про свою жизнь, будущую, прошлую, настоящую, всякую. 

АЛИНА (через паузу). У тебя есть курить? У меня закончились сигареты.
РИТА. Должны быть. Мама курит. У нее сигареты где-то наверху лежат. Я поищу.

АЛИНА (быстро). Нет, не надо. Я передумала. Не хочу мамины сигареты. 

РИТА. Как хочешь. (Пауза). А помнишь, мы в детстве смотрели фильм христианский о возвращении Иисуса на землю? 
АЛИНА. Ты говоришь о христианстве весь вечер. Насколько я помню, пару лет назад ты не ела говядину, потому что исповедовала учение Будды. 
РИТА. Ты должна помнить этот фильм. Меня он тогда здорово напугал, потому что казалось, что все, что видела, было правдой. 
АЛИНА. Это всего лишь сила восприятия ребенка. 
РИТА. Я когда вспоминаю этот фильм, до сих пор думаю, что придется гореть в Геенне огненной вечно, когда Страшный суд свершится. Ты вспомнила?

АЛИНА. Нет.

РИТА (настойчиво). Его показывали по какому-то федеральному каналу. Мама еще сказала, что все, что мы увидим в этом фильме, - правда, потому что хотела напугать нас и чтобы мы верили. Она до сих пор думает, что какой-то древней книжкой можно объяснить всё, что происходит в этом мире. Только вот, к примеру, если человек умирает – предположим, внезапно, а его все еще любят, здесь, в мире этом, то кто это тогда объяснит?.. (Пауза). Ну? Ты вспомнила?

АЛИНА. Ну, может быть, я и помню этот фильм… где-то… подсознательно… Не знаю. Но, вообще-то, Рита, я не понимаю, какая разница, помню ли я какой-то дурацкий фильм о том, что никогда не произойдет?.. Может, нальешь мне хотя бы кофе, раз сигарет нет?

РИТА (наливает воду). Минутку. Будешь растворимый?

АЛИНА. Без разницы какой.

РИТА. У мамы здесь, похоже, только растворимый. Я не слежу за наличием кофе, потому что я, вообще-то, против таких продуктов, как кофе. Вот, например, я могу провести эксперимент. Ты ешь мясо?
АЛИНА. Что?

РИТА. Если ты ешь мясо и пьешь много кофе, это повышает агрессивность твоей личности, ну просто в разы, и этим можно объяснить огромное количество необдуманных поступков, которые ты совершаешь в течение всей своей жизни.

АЛИНА. Я спокойный и уравновешенный человек, Рита, и ты знаешь, что я не совершаю необдуманных поступков, поэтому мясо и кофе повредить мне не могут.

РИТА. Это хорошо, если эта иллюзия помогает тебе жить. Но все равно жаль, что ты не помнишь этого фильма. Потому что я теперь думаю - что ребенком увидишь, то и останется с тобой. 
АЛИНА. Фрейд об этом говорил еще задолго до тебя.

РИТА. Да-да. Дядюшка Фрейд. Вот я иногда, например, чисто физически ощущаю свою греховность, даже когда не сделала ничего плохого, не преступила грань, даже если не верю в гордыню или в апостолов. Но постоянное чувство вины все равно никуда не уходит.

АЛИНА (нетерпеливо). Может быть, уже хватит про религию на сегодня?
РИТА. Тебе чем-то не нравится христианство?
АЛИНА. Мне не нравится любой разговор о любой религии. 
РИТА (подождав). Я знаю, ты ни во что не веришь, тебе не положено, как врачу. А я тоже крестик сняла, уже давно, ты знаешь. Мы тогда с Сашей… (Обрывает, разозлившись). Сняла, потому что сомневалась во всем. Например, что это значит, когда Иисус говорит, что любящий душу свою должен погубить ее, а ненавидящий душу свою в мире сем сохранит ей жизнь вечную?
АЛИНА. Рита!

РИТА. Может, он имеет в виду, что любящий и так доволен и не развивает душу свою, а ненавидящий мечется, оставляя в мире плоды мучений, ненавидя то греховное, что есть в нем, как считаешь?

АЛИНА. Я никак не считаю, мне надоел этот разговор.
РИТА. Какая-то нехарактерная для Иисуса фраза...

АЛИНА. Господи, я же тебя попросила, Рита. Ты что, не слышишь меня? Давай поговорим о чем-нибудь другом, ну пожалуйста. Мне нужно поговорить с тобой о действительно серьезных вещах, потому что мама… Она… В общем, к тебе невозможно подобраться!

РИТА. Хорошо, давай поговорим о серьезных вещах, если ты так этого хочешь. (Пауза). Мне кажется, у меня рак. У меня образования в зоне сердца. Это рак?

АЛИНА. Какие образования?

РИТА. Не знаю. Я чувствую, как будто колет. Я боюсь, это рак. 

АЛИНА. Рита, хватит паясничать.
РИТА. Ты просто не знаешь, что такое рак. Он может взяться ниоткуда, просто как угодно. Одна женщина, моя знакомая, она работала со мной, пошла на обследование желудка – у нее там что-то кололо. А ей врачи сказали – рак. Не сразу, конечно, сказали. Ты же знаешь врачей. Они сначала не могли определить, как-то очень долго. Ее посылали на химеотерапию, а потом оказалось, что у нее уже слишком злокачественная опухоль и ничего сделать нельзя. И она умерла вот тут недавно, очень быстро угасла, буквально за несколько месяцев. Вот что такое рак.
АЛИНА. У тебя нет никакого рака.

РИТА. Ты откуда знаешь?

АЛИНА. Я тебе как врач говорю.

РИТА. Вы все врачи безразличные.
АЛИНА. Неправда. Ты просто мнительная, если действительно веришь в это. Или, может, ты пытаешься сейчас вывести меня из состояния равновесия своими нелепыми предположениями, не имеющими под собой никакого обоснования?
РИТА. Ты хочешь сказать, что, если ты хочешь выжить, когда ты врач, тебе приходится становиться безразличным? Это ужасно просто, что ты ничего не можешь сделать, никак не умеешь помочь людям. Государство зря платило за тебя деньги, Алина.
АЛИНА. Откуда ты это взяла, что я не могу помочь?

РИТА. Ну ты же ничего не делаешь, когда у меня рак.

АЛИНА. У тебя нет рака!

РИТА. Ты что, всегда была такой бездушной?
АЛИНА (с расстановкой). Я не бездушная. Мама была права, когда говорила мне о тебе. 
РИТА. Говорила что?

АЛИНА. О твоих проблемах.

РИТА. У меня нет проблем, которые могли бы касаться тебя.

Молчат.

АЛИНА. Рита, я хочу тебе объяснить, чтобы ты не думала, что я тебе враг. Тебе легко судить о моей работе, но я действительно работаю только потому, что люблю свою работу и мне действительно хочется помочь людям. 
РИТА. Неужели? Это еще встречается в наше время?

АЛИНА. Поверь, не стоит воспринимать мир в темных тонах. Я видела много всего, от чего у любого человека голова может пойти кругом, поэтому мне приходится не поддаваться своим чувствам.

АЛИНА. У тебя это хорошо получается. 

АЛИНА (через паузу). К нам в центр недавно попала одна девочка. Ей четырнадцать лет. Диагностировали кататоно-гебефренический синдром. Если бы я думала об этой девочке постоянно, я бы не смогла жить.

РИТА. Что это за синдром?
АЛИНА. Как тебе сказать, чтобы было понятно? Она проявляет неосознанную агрессию по отношению к другим людям. Паясничает, строит разные гримасы. А затем наступает ступор. И то, что она говорит… совсем не соответствует тому, как она ведет себя. А говорит она такие вещи… как, в общем, все люди с шизофреническии расстройствами…

РИТА. И что ты хочешь сказать этой историей? Показать врача с человеческим лицом? 
АЛИНА. С тобой невозможно разговаривать, потому что ты отталкиваешь от себя всех, кто хочет приблизиться. Мама говорила об этом. И о том, почему ты не звонила мне больше года, она тоже говорила.
РИТА. Просто если ты ходишь по своей больнице с таким же выражением лица, как теперь, то больным, скорее всего, очень трудно поверить, что ты действительно хочешь помогать людям.

АЛИНА. Я просто этой историей хотела сказать, что к этой девочке я испытала сочувствие. Мне ее действительно было жаль, поэтому я не бездушная, как и большинство врачей. Ты сама опутала себя прочной сетью заблуждений, в которые веришь.
РИТА. Видела я ваших врачей. Ты же только что сама сказала, что знаешь, почему я не звонила. Может быть, ты тоже скажешь, что у меня какой-нибудь синдром? Если назовешь деперсонализацию, попадешь прямо в яблочко.
АЛИНА. Ты здесь ни при чем. Я не хотела ставить тебе диагнозов, Рита. Если я говорю о чем-то, то я имею в виду только то, о чем говорю. Я не привыкла вкладывать дополнительные смыслы в слова. Это только твое свойство – перенимать на себя всё, что ты слышишь. Так было с детства. К счастью, у тебя нет такого серьезного расстройства, как гебефренический синдром, но я боюсь, что ты приближаешь себя к опасному краю, за который нормальному человеку ступать нельзя. 
РИТА. Обязательно подумаю об этом как-нибудь на досуге.
АЛИНА. Перестань, пожалуйста, мне хамить. Я твоя старшая сестра, и особенно теперь, когда мама так тяжело болеет… В общем, когда я говорю, тебе стоит прислушиваться ко мне.

РИТА. Есть, сэр. (Помолчав). Что ты молчишь? Ты хочешь извинений? Ну ладно, извини, что назвала тебя бездушной. Просто когда я смотрю, как ты ведешь себя во все последнее время после того, как приехала, мне кажется, ты ничего не чувствуешь. Ты как машина.
АЛИНА. Мне жаль, что тебе так кажется. Если я не показываю своих чувств, это не значит, что их нет. Я не привыкла выставлять свою внутреннюю жизнь напоказ.

РИТА. О, эта нордическая холодность. Может, у нас были предки где-нибудь в Швеции? 

АЛИНА. Я не понимаю, Рита, как ты можешь осуждать меня, если сама даже не пытаешься пойти ко мне навстречу. Когда я приезжала два года назад, когда Саша разбился, ты даже не пришла к нему на похороны. 

РИТА. Саша сам во всем виноват. 
АЛИНА. Как ты можешь такое говорить?

РИТА. Я что, говорю неправду?
АЛИНА. Где твое сострадание?
РИТА. Он уже попадал в аварию до этого. 

АЛИНА. Зачем вспоминать об этом?

РИТА. Я не умею так смело выбрасывать из головы свое прошлое, как это делаешь ты.  Он каждый раз приближал себя к смерти. Если я не хочу попасть в аварию, я не буду садиться за руль в пьяном состоянии. Он виноват – во всем – и сам.
АЛИНА. Я понимаю, Рита, ты говоришь так из-за того, что ты любила Сашу.

РИТА. Твой дурацкий кипяток уже остыл.

АЛИНА. Не надо злиться, Рита.

РИТА. Я не злюсь!

АЛИНА. Просто пойми, я не хотела бы, чтобы ты превратилась в бесчувственного человека.

РИТА. А я и есть бесчувственный человек. Только я этого не скрываю.

АЛИНА. Иногда у меня складывается ощущение, что ты наслаждаешься хаосом в своей душе.

РИТА. Я, по крайней мере, честна перед собой. И здесь с тобой я нахожусь только из-за уважения к маме, из-за ее болезни и потому что она просила. 

АЛИНА. Рита, именно об этом я и хотела…

РИТА. Когда она вылечится, я пошлю тебя к черту. И вообще, если уж хочешь знать всю правду до конца, я считаю, что Саша это сделал нарочно, несмотря на всех.
АЛИНА. Замолчи. Всё. Хватит. Я не могу это слушать. Мне надоело выслушивать фантазии твоего больного воображения. Ты слишком зла к людям. Саша не заслужил того, чтобы ты так говорила о нем, и я тоже.
РИТА. А я не могу слушать этих твоих стертых фраз, в которые ты ничего не вкладываешь, никакого чувства, никакой жизни. Я хочу нормального человеческого общения, а не диалога с психологической машиной!
АЛИНА. Единственное, что я могу тебе на это сказать, так это то, что ты дискредитируешь себя своим отвратительным поведением, а не меня. 

РИТА (внезапно). Что же это я сижу? Я так и не насыпала тебе кофе. (Сыплет в кружку кофе прямо из банки). 

АЛИНА. Ты что делаешь?

РИТА. Так – достаточно?

АЛИНА. Зачем такой крепкий?

РИТА. Я думала, ты любишь кофе.

АЛИНА. Это детский сад…
РИТА. Пей так. Не разбавляй. А то получится суррогат.

АЛИНА (подождав). На этом твое выступление закончилось?

РИТА. Да, я почти всё сказала.

АЛИНА. А главное - сделала.
РИТА. Это ты верно подчеркнула.  
АЛИНА (после паузы, вздохнув). Мама мне многое о тебе рассказывала.
РИТА. Ну и видок у тебя. Почему люди всегда принимают этот особенный вид перед тем, как сказать тебе какую-нибудь гадость?
АЛИНА. Я не собираюсь говорить  тебе гадости, Рита. И я не хочу лезть не в свое дело, но мама рассказала мне о твоей связи с этим человеком.

РИТА. Так почему тогда лезешь?
АЛИНА. Меня беспокоит очень многое из того, что происходит в твоей жизни. 
РИТА. Какая забота.

АЛИНА. То, что я слышала, - это правда?

РИТА. Я сейчас засну от скуки. 
АЛИНА. Ответь на мой вопрос.

РИТА. Я не знаю, что именно ты слышала, но предположим, что это правда, если тебе так будет легче.

АЛИНА. Мама сказала, что он женат.
РИТА. И что?

АЛИНА. Как «и что»?

РИТА. Ну что, что? Что с того, что он женат?
АЛИНА. Как?!
РИТА. Я сама несу ответственность за свою жизнь.
АЛИНА. Пока ты живешь здесь, с мамой, ты должна перестать портить ей жизнь!

РИТА. Не надо сюда вплетать маму. 

АЛИНА. Она беспокоится о тебе. К тому же, сейчас… Сейчас ей меньше всего нужны эти волнения! А ты… Рита, посмотри на меня. Не прячь лицо. Рита!... Скажи мне, ну скажи, разве ты не понимаешь, насколько это безнравственно с твоей стороны?

РИТА. Что?

АЛИНА. Быть с ним, когда он женат! Подумай о том, в каком положении ты находишься – перед его женой, перед нами, которые знают…

РИТА. Это звучит так комично с твоей стороны. 

АЛИНА. Почему?

РИТА. Потому что я не хочу обсуждать свои проблемы с человеком, в нравственность которого не верю я.

АЛИНА. Предположим, я этого не услышала. 
РИТА. Ты хочешь обрисовать рамки для моей жизни, так? 

АЛИНА. Почему ты всё превращаешь в балаган?

РИТА. Потому что не хочу, чтобы ты чертила вокруг меня границы. 

АЛИНА. Рита, ограничения – они должны быть!

РИТА. Невозможно жизнь выстроить в схему!
АЛИНА. А ты пробовала?

РИТА. Да, пробовала, понятно?

АЛИНА (после долгой продолжительной паузы). Рита, послушай, я твоя сестра. Я хочу помочь тебе. Я хочу, чтобы у тебя всё было хорошо. Прислушайся к голосу разума. Это единственный путь, который ты можешь выбрать для себя в жизни. Я понимаю, тебе было тяжело. Но прошло уже два года с тех пор, как Саша погиб. Жизнь идет дальше. Нужно двигаться. Ты уже взрослый человек. 

РИТА. Так почему ты тогда продолжаешь меня учить, как ребенка?

АЛИНА (после паузы). Ему уже сорок?

РИТА. Тридцать семь.

АЛИНА. И ты спишь с ним?

РИТА. Да.
АЛИНА. Отлично.

РИТА. Еще мы разговариваем и выглядим как Ванесса Паради с этим профессором в «Белой свадьбе».

АЛИНА. Так, значит, все-таки спишь.

РИТА. Ну да, да, а что? У тебя есть еще какие-то вопросы?

АЛИНА. Ты, конечно, считаешь, что он любит тебя?

РИТА. Я, конечно, считаю, что у него отличные мысли по поводу Набокова.

АЛИНА. Конечно, он своей жизнью реализует «Лолиту».
РИТА. Только мне уже не тринадцать.

АЛИНА. И что же он говорит тебе про свою жену? Конечно же, он с ней расстанется, только не может сейчас сказать ей об этом, ведь она так много для него значит…
РИТА. Ты говоришь со знанием дела.

АЛИНА. А что он говорит?

РИТА. Говорит, что его жена не любит Набокова.

АЛИНА. Вот оно что. А ты, конечно, считаешь, что кое-что понимаешь в Набокове.

РИТА. Куда уж мне. 

АЛИНА. Но все равно больше, чем его жена.

РИТА. Чуть-чуть.

АЛИНА. А! То есть чуть-чуть.

РИТА. Да, именно так я и сказала.

АЛИНА. И ты считаешь, что это причина, чтобы он не любил свою жену?

РИТА. Ты всё слышала. 
АЛИНА. А своему ребенку он что говорит о Набокове?
РИТА. Боюсь, его ребенку еще слишком рано знать что-то о Набокове.
АЛИНА. Вот как!

РИТА. Именно так.

АЛИНА. Хм.
РИТА. Не «хымкай».
АЛИНА. А что же мне делать?

РИТА. Расскажи лучше о своей блестящей столичной жизни.

АЛИНА (после паузы). Рита, я хочу сказать тебе, что тот путь, по которому ты идешь в жизни…
РИТА. Самое скучное в мире – это нравоучения. Они все похожи, как одно.
АЛИНА (продолжает). Тот путь, по которому ты идешь в жизни, который ты выбрала для себя, Рита, - это путь, который ведет в бездну.

РИТА. Да что ты?

АЛИНА. Когда-нибудь ты заплывешь туда, где уже не будет дна.

РИТА. Что-то мне это напоминает. Дай-ка вспомнить. Ах, да! «Пропасть, в которую ты летишь, Холден, это ужасная пропасть. Тот, кто в нее падает, никогда не почувствует дна. Он просто падает, падает без конца».

АЛИНА. Я не понимаю, о чем ты, но ты совершенно зря смеешься, Рита.

РИТА. Послушай, есть несколько вещей, которые тебе нужно знать. Во-первых, если ты так хочешь знать, мы познакомились на трамвайной остановке, когда я попросила прикурить у него и сигарету. Мне очень понравилось, как он умел держать сигарету в руках – так красиво и аристократично. Это мне напомнило… В общем, я не люблю его, но мне нравится, как он курит, и то, что он преподает историю литературы старшим курсам в университете. Это как-то разбавляет мою жизнь ощущением непринужденности. Во-вторых, я сама сумею разобраться со своей жизнью и мне совершенно не нужны твои советы, поэтому рекомендую приберечь пыл для того, кого ты когда-нибудь сумеешь наставить на путь истинный. Только боюсь, это буду не я. И, в-третьих, мне ужасно не нравится твой свитер. От такого свитера я бы избавилась незамедлительно. Если этого недостаточно, я расширю список вещей, о которых мне нужно будет поставить тебя в известность.
АЛИНА (через паузу). А что не так с моим свитером?

РИТА. Не модно уже носить такие свитера.

АЛИНА. По-моему, вполне нормальный свитер.
РИТА. Если ты сейчас затянешь волынку о своем свитере на пять часов, то я застрелюсь. Давай я лучше спою для тебя что-нибудь.
АЛИНА (со вздохом). У меня нет никаких ключей к тебе.

РИТА начинает петь, всё громче и громче. 
АЛИНА. Рита, перестань. Рита!! Хватит! Сейчас не время для песен! Рита! Ты так разбудишь маму!
РИТА некоторое время еще поет, потом замолкает.
АЛИНА (после паузы). Знаешь, как мы это характеризуем? Экзистенциальный вакуум. Переживание бездны. Вот о чем я думаю, когда смотрю на тебя.
РИТА. Мне диагнозы уже поставили, спасибо за беспокойство.
АЛИНА. Никогда не думала, что у тебя будет столь беспорядочная половая жизнь.

РИТА. Целый один мужчина за два года? О да. Как уж здесь упорядочить.

АЛИНА. Вакуум.
РИТА. То есть ты все-таки продолжаешь намекать на то, что со мной что-то не в порядке?

АЛИНА. Видимо, все-таки не в порядке.

РИТА. Ты просто не знаешь мои сны. Если бы ты знала мои сны, ты бы поняла, какой прекрасной жизнью я живу. 
АЛИНА. Какие сны?

РИТА. Сны мои жизни. Всё то, почему я существую. Это хорошие сны. Они – представляешь – абсолютно нормальны. Я могу рассказать тебе один из них. 

АЛИНА. Я не хочу слушать никакие сны. Это очередная профанация с твоей стороны.
РИТА. Вот ты когда-нибудь слышала, как ветер играет вереском в поле?

АЛИНА. Что?
РИТА. Если бы ты слышала, ты бы никогда не смогла этого забыть. Вчера мне снилось, как я иду по канату босыми ногами прямо над огромным вересковым полем. На мне было надето свободное белое платье, и, когда я взмахивала головой, то видела солнце, которое уже готовилось к закату. Невдалеке были птицы, может быть, даже вороны. Я знаю, видеть зеленый вереск во сне – это к надежде, а вороны в Восточной культуре означают изоляцию. Но к чему снится канат?

АЛИНА. Я устала от тебя. 

РИТА. Нужно обязательно поискать в соннике.
АЛИНА. Боже. Только не говори, что веришь в сонники.

РИТА. А ты во что веришь?
АЛИНА. В спасительную силу разума.

РИТА. Как это скучно.

АЛИНА. Это – нормально. 
РИТА. Скучно, скучно, скучно.
АЛИНА. Ну когда ты уже повзрослеешь?.. Тебе необходимо, потому что врачи сказали… Я хотела тебе сказать это раньше, но…
РИТА (вскрикивает). Боже мой, я кое-что придумала!
АЛИНА. Что?!

РИТА. Сейчас всё узнаешь.

АЛИНА. Ты меня пугаешь…

РИТА. Сиди так! Не двигайся! Я хочу тебя нарисовать. Я сейчас сбегаю за карандашом. 

АЛИНА. О нет. Только не это.
РИТА уходит, из комнаты, возвращается через некоторое время. АЛИНА тем временем вздыхает, нервничает.

РИТА. Еле нашла. Хоть какой-нибудь лист бумаги. Не двигайся. Мне показалось, я смогу сейчас захватить мгновение.
АЛИНА. Рита, я очень тебя прошу. Не надо. Пожалуйста.
РИТА. Помнишь, лет в пять я нарисовала какой-то глупый цветок, а папа сказал, что это гениально? Да… В этом был весь папа. По-моему, он был лучше многих. Ему очень шла военная форма. Когда я думаю о нем, мне начинает казаться, что он смог бы когда-нибудь стать генералом.
АЛИНА. Он не стал.

РИТА. Но мне это тоже снилось… Мне всегда легко было видеть сны. Как и рисовать. Это, знаешь, - как будто ты танцуешь… 
АЛИНА. Зачем ты додумываешь жизни за живых людей?
РИТА. Теперь я редко рисую. Вот даже рука отвыкла. Веду по бумаге – и чувствую: не то. Чем старше становишься, тем осознаннее подходишь к творчеству, а чем осознаннее – тем страшнее, что можно потерять непосредственность... Голова ужасно болит. Что-то рисунок не идет. Что смотришь на меня? Поверни голову обратно. Я же сказала, не двигайся. Идиотский рисунок. (Резкими движениями перечеркивает лист). Тупая жизнь.
АЛИНА. Зачем ты это сделала?

РИТА. Какая тебе разница?

АЛИНА. Нет, зачем ты это сделала?
РИТА. У меня затрудненная коммуникация с этим карандашом, ясно?

АЛИНА. Да, мама во всем права была.
РИТА. Ты не хочешь радио включить?
АЛИНА. Ты слушаешь радио?

РИТА. Да, иногда. Это отвлекает от разных мыслей.

АЛИНА. Включи.

РИТА. Приходится следить за новостями. (Включает радио). Но там только политика, митинги и массовые беспорядки, а это так скучно. Вот помнишь, мы в детстве с тобой всегда радио слушали или кассеты, которые папа домой приносил? 

АЛИНА. Да. Наш старый добрый музыкальный центр.

РИТА. Тогда он новейшим был. Только с фабрики. Еще папа всегда кучу конфет домой покупал, самых новых, - ну, которые тогда только выходили, которые знамением капитализма были, помнишь? А когда мы подумали, что его убили где-то, я тогда сразу конфеты перестала есть. До сих пор не люблю ничего приторного… Ну что за песни они крутят? (Бьет по радиоприемнику). Гоняют попсу с утра до ночи. Слушать тошно. Какая жизнь, такое и кино. 

АЛИНА (через паузу). А потом оказалось, что он просто ушел от нас.

РИТА. Да, папа просто ушел.
АЛИНА. А ты повторяешь сейчас этот его путь. 
РИТА. Только я подумала, что ты стала человеком, как все вернулось обратно. 
АЛИНА (через паузу). Почему ты бросила учебу?

РИТА. Что?

АЛИНА. Ты слышала вопрос.

РИТА. У тебя ложная информация. 

АЛИНА. Правда? Ну тогда покажи мне хотя бы одну фотографию из твоего университета за последний год.

РИТА. Восемь лет назад ты уехала в Москву, приезжала к нам по разу в год, а теперь просишь показать мою фотографию за последний год?

АЛИНА. Да, прошу показать тебя твою фотографию за последний год.

РИТА. Иди и ройся в наших фотографиях. Фотоальбом где-то в моей комнате. Там ты найдешь миллион моих дурацких фотографий, на которые ты так хочешь посмотреть. 

АЛИНА. И пойду.

РИТА. И иди. Глазей, сколько хочешь. 

АЛИНА. И пойду.

РИТА. Иди, иди.

АЛИНА (через паузу). Ты работаешь где-то?

РИТА. Да.

АЛИНА. Учителем?

РИТА. Нет. У меня нет законченного образования. Пришлось научиться обслуживать столики.
АЛИНА. Ты что, официантка?

РИТА. Тебе снова что-то не нравится?

АЛИНА. Не могу поверить, что ты работаешь официанткой.

РИТА. Не хочу умереть от безденежья и отчаяния. С тех пор, как мама заболела, мне больше не захотелось продолжать.

АЛИНА. Это невозможно. Ты действительно бросила университет. Мама так и сказала.
РИТА. Только не надо этих придыханий. 
АЛИНА. Ты собираешься восстанавливаться?

РИТА. Нет. 
АЛИНА. Тебя отчислили?

РИТА. Я сама ушла. Надоело.

АЛИНА. Но ты не можешь жить в наше время без образования!

РИТА. Такое образование мне не нужно.

АЛИНА. А! Я  поняла, что тебе нужно. Хочешь всю жизнь убирать чужую лапшу со столов?

РИТА. А откуда столько высокомерия? 
АЛИНА. Ты могла бы стать хорошим художником, если бы поступила в Архитектурный, или учителем, если бы закончила Педагогический, или…

РИТА. Нельзя просто так выучиться и стать настоящим художником. Нужно посвящать этому жизнь. А я, как Медведенко из «Чайки», слышала? У меня совсем нет денег. А мне нужно покупать – материалы, краски, кисти… Ты ездишь в Италию два раза в год, поэтому тебе не понять меня. Ты можешь давать только советы, но ты ни разу не прислала денег маме на лечение. А оплачиваю его я. 

АЛИНА. Жизнь в Москве дорогая, а получаю я немного. А остальные деньги - это его деньги, и я не могу ими распоряжаться, чтобы давать тебе и маме. И речь здесь совершенно не об этом, потому что я защитила диплом, у меня есть образование, работа, у меня есть цели в жизни, у меня всегда есть будущее, а у тебя нет ничего. Ты даже не сумела закончить провинциальный вуз!

РИТА. Тебе никогда меня не понять.

АЛИНА. И я никогда не захочу тебя понимать. Ты могла бы продолжать… Перевестись на заочный…
РИТА. Я действительно могла бы продолжать. Только я поняла, что не могу там быть. Просто не могу там быть. У меня в буквальном смысле начиналась тошнота. Невозможно слушать их. Этих профессоров и доцентов. Я не могу. Когда я вижу очередного доцента, у меня начинается головокружение. Из всех – настоящих людей – по пальцам пересчитать. И потом… Я стала встречаться с Сириным, с ним было интересно, но я не могла его слушать, когда он был за кафедрой. Ты не поймешь этого чувства. И я не хотела ничего скрывать. К тому же… Я не верю в образование. Не верю, что, если я научу кого-то ставить двойную «эн» в слове «подкованный», из него выйдет человек. И я хотела рисовать, потому что, когда я рисую, я могу изобразить свои сны. Нарисовать Сашу – как он смотрел на меня – или… Но когда взрослеешь, понимаешь, что, если приходится выживать, необходимо от многого отказываться, и приходится отказываться от самого главного. А если чувствуешь, что находишься не на своем месте, что тогда? Что тогда делать? Если ты знаешь, как жить правильно, тогда скажи мне – как мне жить? Ну? Как мне жить? Что ты молчишь?
АЛИНА (через паузу). Что-то было упущено в твоем воспитании.

РИТА. Да, наверное. Что-то было упущено в моем воспитании. А теперь у меня болит голова. Нужно выпить таблетку. Мне не хватает определенности. (Достает таблетку, запивает водой).

АЛИНА. Что за таблетки ты пьешь?

РИТА. От нервов.

АЛИНА. Дай посмотреть на упаковку.

РИТА. Я ее выбросила. Эти таблетки мне врач прописал. Шарлатан какой-то. Дерьмовые таблетки. Не помогают. А ты так же к своим больным относишься, а?

АЛИНА. Хватит меня оскорблять, особенно не имея образования.

РИТА. Наверняка так же. У тебя муж этот центр содержит, да? Выкачиваете деньги из людей, значит. Разовое обследование – тысяча рублей, второе – уже пять? Этот козел мне самые дорогие таблетки прописал. Могу поспорить, что можно купить такие же за сотку нашего производства. 

АЛИНА. Вот и покупай их, если тебе все не нравится.

Молчат.

АЛИНА. Вот, значит, как ты собираешься существовать. Встречаться с женатым престарелым доцентом, пить психические таблетки и носить тарелки туда-сюда до конца своих дней?

РИТА. Примерно так. Ты очень точно описала мой идеал существования. 

АЛИНА. Тебе двадцать лет, но в тебе уже ничего не осталось.

РИТА. Я поражаюсь глубине логических выводов, которые ты делаешь. 

АЛИНА. Ты даже не пытаешься приспособиться к нормам человеческого общежития.

РИТА. Да, наверное.

АЛИНА. Живи как знаешь. Тут уже невозможно ничего сделать.
РИТА. Спасибо за разрешение. Я вот думаю – почему я не могу просто существовать – как это делаешь ты? В таком милом мещанском мирке с уютными жизненными установками, с четким осознанием своих границ, с тем, как скоро можно забыть всех, кто ушел, и все, что случилось в прошлом? Где можно выйти замуж по расчеты и не стыдиться этого – или…
АЛИНА. Я люблю Андрея.
РИТА. Я видела твое счастливое лицо на свадьбе. Только я думаю, оно светилось от того, что ты уже подсчитывала, сколько денег тебе будут выделять на карманные расходы по выходным.

АЛИНА. Ты не имеешь право судить мою жизнь. Андрей знает, как сильно я его люблю, а ты не знаешь ничего. 

РИТА. Я понимаю – жить в Москве одной нелегко.

АЛИНА. На что ты намекаешь?

РИТА. Ни на что. Просто говорю, что жить в Москве одной нелегко. Кто знает, через что приходится проходить.
АЛИНА. Ты своим сарказмом уже убила все живое, что еще оставалось внутри тебя. 
РИТА. Иногда ты говоришь так, будто по книжке шестнадцатого века читаешь.

АЛИНА. А ты еще успела пройти этот век в университете?

РИТА. Поверь мне, чтобы знать что-либо о чем-то, мне вовсе не нужно обучаться в университете. Это только ты привыкла жить по академическим правилам. 

АЛИНА. А у тебя нет никаких моральных принципов.

РИТА. Я бы еще поспорила, у кого из нас двоих их нет.
Продолжительная пауза. РИТА снова начинает ходить туда-сюда перед окном, как в самом начале.

АЛИНА (через паузу). Ты ходила голосовать?

РИТА (останавливаясь). Что? При чем здесь, ходила ли я голосовать или нет?

АЛИНА. Я просто хочу перевести разговор на нейтральную тему.

РИТА. Я не понимаю, зачем делать вид, что мы и дальше можем спокойно общаться и обсуждать, выбирала ли я, кто будет обворовывать страну. 

АЛИНА. Господи, Рита, у тебя развит активный негативизм. Я протягиваю тебе руку – а ты прячешь ее от меня!

РИТА. Наверное, у меня действительно проблемы с восприятием, но мне иногда кажется, что я совершенно не умею понять людей. Мы не любим друг друга – так было с детства. Мы разные – так тоже было с детства. Тогда зачем ты снова и снова обращаешься ко мне, зачем?

АЛИНА. Мы сестры.

РИТА. Ну и что? Кровное родство не значит ничего.

АЛИНА. У тебя ужасный характер, Рита. Как у папы. Не понимаю, как мама вытерпела все это.

РИТА. Твоими молитвами.

АЛИНА. Ни один мужчина никогда не сможет вынести твой характер. Нормальному человеку с нормальной психикой этого не пережить. 

РИТА. Ну твои нравоучительные завывания кто-то же выносит. (Пауза. Медленно). А ему, знаешь, ему сначала нравились мои сны.

АЛИНА. Кому?

РИТА. Саше. Он любил мои сны, и поэтому я любила его. А когда-то я жила в портовом городе и каждый день бегала смотреть на то, как вдаль уходят грузовые судна, мечтая однажды уплыть из дома на одном из них навсегда. Мне хотелось, чтобы буйный ветер в шторм трепал мои волосы, чтобы я почувствовала – что это значит – жить свободно. Мне это снилось когда-то давно. Я уже мало что помню. (Оборвав, раздраженно). Не люблю концы. Все финальные развязки. В них либо падаешь, либо возвышаешься, а на самом деле – всё – бег по кругу. 

АЛИНА (через паузу). И сколько тебе платят?

РИТА. Что? Тебе бы с твоим муженьком этого не хватило. 

АЛИНА. Я повторяю еще раз: мое замужество тебя не касается.

РИТА. А почему ты думаешь, что то, что происходит в моей жизни, касается тебя?

АЛИНА. Потому что у тебя теперь больше никого нет, кроме меня!

РИТА. У меня есть мама.

АЛИНА. Рита!

РИТА. Что? Ну что? Что ты хочешь сказать? Ну, говори!

АЛИНА. Рита, мама умирает, ясно? Я должна была тебе это сказать. С такой фазой ей осталось около трех месяцев, у нее нет никаких шансов!

РИТА. Что ты сказала?

АЛИНА. Я должна была сказать тебе.

РИТА. Это неправда.

АЛИНА. Это правда.

РИТА. Ты всё врешь.

АЛИНА. Нет. Я не вру.

РИТА. Врешь, врешь, я знаю, всё врешь. (Долгая пауза. Говорит, будто в помутнении). Это было в одном моем сне. Мне такое уже снилось. Музыка играла так громко, что закладывало уши. И тут я ощутила что-то такое, какое-то чувство – как будто оглушение, да. Меня будто оглушили, и я уже ничего не ощущала. И вот теперь – теперь то же самое. Ты говоришь мне все это, а я тебе не верю, потому что я… я… тебя не чувствую. Я ничего не чувствую, только оглушение…Только оглушение… И одна картинка передо мной… как будто играет эта музыка… (Смотрит на Алину, как бы опомнившись). Я тебе не верю.

АЛИНА. Я должна была тебе сказать. Я хотела сказать с самого начала, но ты мне не давала слова.
РИТА. Я уже такое чувствовала раньше.

АЛИНА. Я не хотела.

РИТА (смотрит на руки). У меня как-то руки сейчас дрожат. Что в таких случаях обычно делают? Курят? Поют? (Начинает петь). Что-то песня не идет. Та-та-та-та. Так уже было, когда меня Саша разлюбил.
АЛИНА. Он умер.

РИТА. Разлюбил, разлюбил, разлюбил.

АЛИНА. Рита, смерть – это другое.

РИТА. Если человек продолжает тебя любить, он не может умереть. 

АЛИНА. Это неправда.

РИТА (не обращает на нее внимания, сумбурно). В конце концов мы с ним теперь видим разные сны. Так странно, когда тебя бросают вот так – ни слова, ни знака, ничего… Если бы был какой-то указатель, по которому можно бы было прочертить себе дорогу… «Сейчас мы видим сквозь тусклое стекло, гадательно»… Откуда эти фразы все во мне? Религия ничего не объясняет, только задает еще больше вопросов… А знаешь, какие сны я люблю больше всего? Сны о тех вещах, которые бы я изменила, если бы могла. Особенно тот момент, когда мы стояли с ним вдвоем в последний раз. В этом сне при свете фонаря я говорю ему, что люблю, и не пытаюсь перевести разговор на ничего не значащие темы, чтобы вдруг случайно не показать своих чувств, потому что теперь мне кажется, в этом моем сне, что во всей жизни моей не было ничего важнее, чем то, как сильно и в первый раз я по-настоящему полюбила. И он не уходит от меня, потому что теперь не думает, что я вижу сны, в которых нет его, потому что знает, что каждый мой настоящий сон – это сон о нем.

АЛИНА. Ты все еще его любишь?

РИТА. Это был просто сон.

АЛИНА. Не плачь.

РИТА. Я не плачу.

АЛИНА. Я с тобой здесь.

РИТА (плачет). Я не хочу, чтобы кто-нибудь умирал. Зачем ты мне это сказала про маму? Я никогда не буду верить в это, до самого конца… 
АЛИНА. Рита…

РИТА (перебивает). Я хочу жить, но только я не умею как. Я хочу изменить прошлое – хочу, чтобы папа вернулся, чтобы Саша не умирал, чтобы мама не заболела, чтобы я жила как-то по-другому… Чтобы они понимали, что я не хочу, чтобы они уходили… Только никто меня не научит, никто не укажет, что правильно, потому что я не верю в стертые фразы стародавних учений. Да никто в мире больше в это не верит!..

Пауза.

РИТА (почти успокоившись). Вот что. Я хочу нарисовать сейчас вас всех. И это навсегда сохранится в моей памяти. Я когда-то испытала ужасное чувство. Я видела, как избитый человек умирает на улице. Но я ничего не сделала, никак не умела ему помочь. Но я всегда помню этого человека, и я не хочу забывать. Потому что пусть это будет грузом со мной и воспоминанием, иначе я окончательно потеряюсь в мире. 
Пауза.
РИТА. Я не хочу жить во снах, но почему там мне лучше? Где моя реальность? Я сплю или существую? Сплю или существую? А? Я существую в своих снах. Только там я могу жить той жизнью, которую люблю, жизнью, которая мне нравится – с теми, кто никогда не сможет от меня уйти… Все в моей жизни уходят… И как это назвать?
Пауза.
РИТА. Я знаю, знаю, что ты хочешь сказать, знаю: старые раны должны заживать, у человека в жизни должна быть цель, а снам нужно предпочитать реальность. А если реальность не выходит такой, какой ты хочешь ее видеть? Что тогда? У тебя же есть ответы на все вопросы – так дай мне ответ! В своих снах я прошла через неприятие жизни, войны, страхи, Освенцим, абсурд, экзистенциальный кризис, социалистическую разобщенность и капиталистическую смерть. Это в самых плохих своих снах. Я потерялась. А в хороших снах – в хороших я помнила всех, кто был рядом со мной тогда, когда мне было хорошо, когда я любила и когда что-то случалось в моей жизни. Просто надо вырастать, а вырастать – это что значит? Принимать мир в себе? Во мне уже есть целый мир – разве я могу раздвинуть его границы еще шире? Или он тоже не должен иметь границ? Я должна перестать спать, ты говоришь? Ну?

АЛИНА. Да.

РИТА (после паузы). Я так хотела, чтобы он любил меня – до конца. А он поехал – он – специально… И я так люблю маму… Я не могу думать об этом, не могу думать об этом снова. Я не хочу видеть ужасного, но сейчас – везде в мире – только страх и смерть, и мне надо как-то бороться с этим. Я устала от этого, это так страшно. Я люблю ее, Алина! И тебя, тебя я тоже люблю. Правда. Я не хочу, чтобы ты уходила. Побудь со мной сейчас. Побудь со мной еще немного, пока я не засну. (Ложится к ней на колени, плачет).
АЛИНА. Рита!..
РИТА лежит, а АЛИНА гладит ей волосы, обнимает. Она начинает петь какую-то песню, может быть, даже колыбельную. РИТА всхлипывает, слушает ее, закрывает глаза. По щеке АЛИНЫ бежит слеза, но она не пытается ее смахнуть.
Сцена темнеет.
Занавес. 
Екатеринбург, 2013 год
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