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НАШИ ДНИ

Уголок кабинета Христо «Макро». Он сидит за своим письменным столом и пультом дистанционного управления то меняет цвет освещения в комнате: зеленый, фиолетовый, красный и т.д.; то поднимает и опускает шторы на окнах, радуясь технике, как ребенок.

ХРИСТО. Вот это круто! Супер! Оп-па – фиолетовый! Оп – желтый! Оп – зеленый! Оп – вниз! Оп – вверх! Жесть!!! Бляха-муха!

Звонит один из его телефонов, и Христо щелкает кнопкой пульта в направлении телефонного аппарата, в котором в ответ зажигается сигнальная лампочка и по громкой связи звучит гудок...

Алло-о! Кто там? (Сам себе.) Бросили трубку. Похоже, кто-то со мной бодается... Конкретно, запахло жареным. Пора рвать когти из благословенной Болгарии! Из нашего земного рая... А то конкуренты вознесут меня чисто конкретно в рай небесный! (Тычет пальцем в небо.) Интересно, а кто-нибудь отвечает за этот базар – ну, о Рае и об Аде? И сколько нужно сунуть в лапу, чтобы тебя устроили в приличное место? В смысле – в Рай. Потому что в Ад, думаю, суют бесплатно. Ну, не считая похоронных расходов. Особенно, если ты вовремя подсуетился со страховкой... 

Снова звонит телефон, и Макро опять подключается с помощью пульта дистанционного управления.

Алло-о-о! Кто там? (Сам себе.) Опять молчат. Но мне мой внутренний голос нашептывает: остался день, максимум два,  чтобы вовремя слинять отсюда куда подальше. Причем – чем дальше, тем надежней. На другой конец географии. Клево, что я втихаря прикупил это море – на другом конце глобуса. Зато – такая красота – зашибись... Осталось навести там уют, приукрасить, приспособить – и все тип-топ! Да, тут мне дали один номерок ...  (Ищет.) А, вот, нашел. (При помощи дистанционного пульта набирает телефонный номер, ждет ответа и начинает говорить.) Алло-о! Кто там?

ГОЛОС. Консорциум “Сирена” к вашим услугам. Чем мы можем быть вам полезны?

ХРИСТО. А? Какая сирена, блин?

ГОЛОС. Морская, разумеется. Если речная – то это уже русалка.

ХРИСТО. Хорош мне пудрить мозги! При чем тут рыбная ловля? Ты лучше скажи, чем она конкретно занимается, эта ваша сирена? Мне братаны сказали: только они тебе все смогут сделать – как доктор прописал...

ГОЛОС. Мы занимаемся абсолютно всем: консультации, посредничество, спецзаказы, торговля...

ХРИСТО. Торговля – чем?

ГОЛОС. Чем угодно, уважаемый. Точнее – всем мокрым. Я имею ввиду – связанным с морем. От кильки до китов и от надуваемых пляжных игрушек до натуральных крейсеров и авианосцев.

ХРИСТО. И как вы их продаете?

ГОЛОС. Что именно?

ХРИСТО. Ну, эти... крейсеры и авианосцы?

ГОЛОС. Простите, уважаемый, но мне не до шуток. Кто в наши дни может себе позволить...

ХРИСТО. Да я, например. Христо Киров – Макро.

ГОЛОС. О-о-о, простите, господин Киров. Я и допустить не мог, что нам звонит такой клиент, лично.

ХРИСТО. Ладно, проехали. Ты, давай, растолкуй, как вы их продаете, эти... авианосцы! Я тут чисто конкретно прикупил себе небольшое море, а теперь его, значит,  надо приспособить – прикид, значит, заделать...

Телефон издает странные звуки, лампочки мигают – кто-то подключился к линии. Раздается женский голос.

ЖЕНСКИЙ ГОЛОС, ПОДКЛЮЧИВШИЙСЯ ПО ОШИБКЕ. Простите, господа, что вмешиваюсь, но я тут услышала, что кому-то нужен “прикид”, и раз линии переплелись, то я смогу быть вам полезной. У меня три подруги занимаются интерьерным дизайном – у них своя фирма. Одна – архитектор, другая – скульптор, а третья...

ХРИСТО. И сколько берут?

ГОЛОС. За что?

ХРИСТО. За ночь?

ГОЛОС. Хам! 

ХРИСТО. Ну, зачем так сразу? Уже и спросить нельзя.

Телефонная лампочка снова вспыхивает, и женский голос исчезает.

Ну, вот, прервали. 

ГОЛОС СОТРУДНИКА КОНСОРЦИУМА “СИРЕНА”. Она бросила трубку.

ХРИСТО. Черт с ней! Давай об авианосцах! Они ведь больше, чем крейсеры?!

ГОЛОС. Ну, конечно. С их палубы взлетают, приземляются...

ХРИСТО. Я думаю конкретно приспособить этот авианосец под дрейфующий остров в моем море. Я там прикупил себе одно...

ГОЛОС. Блестящая идея!

ХРИСТО. Да, мне еще нужны эти... водные мотороллеры – как там их?..

ГОЛОС. Вы, наверное, имеете в виду скутеры? У нас большой выбор. Милости прошу в наш центральный офис, мы вам подготовим подробный прайс-лист: модели, цены, скидки...

ХРИСТО. Заметано! Завтра буду. Прямо с утречка!

ГОЛОС. Милости просим, господин Киров. Мы вас ждем.

ХРИСТО. Забили! Ждите! Только никому ни слова, что я зайду!

ГОЛОС. Как вам будет угодно, господин Киров. Всего вам доброго. До свидания. 

Телефон отключается – лампочки гаснут. Сцена вокруг Христо затемняется, но освещается в противоположном конце. Виден и слышен щелкающий метроном. Появляются две мужские тени.

ПЕРВЬІЙ БРАТОК. Эй, братан, ты слышишь это?

ВТОРОЙ БРАТОК. Что? “Тик-так”? Слышу, а что?


ПЕРВЬІЙ БРАТОК. А, может, это какая-нибудь бомба замедленного действия? И сейчас ка-ак еб...

ВТОРОЙ БРАТОК. Ну, ты, брателло, лопухнулся в натуре. Совсем фишку не тянешь. Если хочешь знать, это даже не часы, а какая-то хрень тикающая. Может, запись?.. Из тех, что в театре пускают, чтобы впарить лохам, мол, прошло время...

ПЕРВЬІЙ БРАТОК. А скоко прошло?

ВТОРОЙ БРАТОК. Скоко надо, стоко и прошло. Ты ушами не хлопай – секи, что дальше будет!

Освещение снова переходит на Христо. Звонит телефон, он нажимает кнопку на дистанционном пульте.

ХРИСТО. Да. Алло!! Нара, это ты?!

ЦИССА. Да не Нара это, котик, а Цисса. Я внизу, под дверью. Нажми кнопку, я к тебе!

ХРИСТО (нажимает соответствующую кнопку на пульте). Как раз вовремя. Распоряжусь, чтобы паковала чемоданы.

Слева появляется Цисса, Христо идет ей навстречу, пытается обнять, но она сердито уклоняется.

ЦИССА. Знаешь, котик, меня это все уже достало! Когда ты перестанешь меня путать со своей благоверной крокодилицей? Ты меня доведешь – не посмотрю на нашу любовь-морковь, брошу все к чертовой матери – ищи тогда ветра в поле!

ХРИСТО. Ну, что ты такое говоришь, цыпа моя? Я же не виноват, что и у тебя, и у супружницы, ну, чисто конкретно один голос. И зовут вас в натуре одинаково – Нарцисса Георгиева?! Это же не я придумал!

ЦИССА. Не ты, но пришлось бы тебе повертеться, если бы мы не договорились, что благоверную ты будешь называть Нарой, а меня – Циссой. Чтобы не запутаться. Потому что никто другой нас не спутает. Вся тусовка знает, что из себя представляет твоя грымза, все над тобой потешаются и хихикают у тебя за спиной.

ХРИСТО. Над чем хихикают, цыпа?

ЦИССА. Да над тем, что ты женился на самой страшной уродке во всей Европе. Которая, кроме всего прочего, портит имидж твоей фирмы. Ты что, не знаешь?

ХРИСТО. Да, знаю, цыпа, знаю, но и ты знаешь, что крокодилица-Нарцисса держит меня в кулаке. Все, что у меня есть, записано на ее имя, и если я разведусь – рыться мне в мусорных баках, как какому-нибудь научному сотруднику. 

ЦИССА. Не мели чепухи. Никто не заставляет тебя разводиться. Тебе просто нужно стать вдовцом. Разузнать, что для этого требуется, заплатить – и готово! И не тяни кота за хвост – приступай немедленно! А потом сразу же – ко мне, на дачу. Поплаваем в бассейне, и ты все мне расскажешь!

ХРИСТО. Конечно, Циссонька, приеду. Но я тебе прямо сейчас могу рассказать все, что тебя интересует. Во-первых, мне невтерпеж больше, чем тебе, нужно все замутить за день-два – и тут же рвать когти. А во-вторых – я базар, как стать вдовцом, уже профильтровал. Самый верняк – причем такой, что комар носа не подточит – это купить ей мощный бумер...

ЦИССА. И что?

ХРИСТО. Я уже звякнул в автосалон, все заказал и деньги перевел. Может, они его уже ей и доставили.

ЦИССА. И что?

ХРИСТО. Как – что? Восемьдесят три процента жертв автоаварий – превышение скорости на бумерах. Зверь-машина!

ЦИССА. И что?

ХРИСТО. Сечешь фишку? Как только ей притаранят бумер, моей благоверной, она тут же решит пустить пыль в глаза подружкам, захочет показать этим козам, какой в бумере кожаный салон, какую он развивает скорость... И, если Бог даст – до вторника-среды вопрос решится. А, может, и раньше.

ЦИССА. Класс! Только подружек жалко.

ХРИСТО. Оно-то так, да за их мужьями не заржавеет – проставятся по полной, не одну поляну накроют.

ЦИССА. И машину жалко. Сколько стоит?

ХРИСТО. Да, так, мелочь – сотку тысяч баксов. Свобода дороже.

ЦИССА. Вот таким я тебя люблю, мой зайчик. Действуй! Ба-а-й! (Целует его, скорчив смешную мордочку, и уходит влево, откуда и пришла.)

ХРИСТО. Хорошо, что я додумался построить офис в угловом доме: вход с двух улиц. А то обе Нарциссы постоянно бы здесь сталкивались. А так, одна знает, что адрес фирмы – улица Бодрой песни, 6, а другая, что вход с улицы  “Розариум”, 33. И каждая приходит со своего входа. Цисса вовремя смылась отсюда – мой внутренний голос намекает, что скоро здесь появится Нара.

Звонит телефон. Христо нажимает кнопку связи.

ХРИСТО. Алло-о! Кто там?

ГОЛОС НАРЬІ. Я тебе дам – “кто?”, я тебе сейчас так “ктокну” – мало не покажется! Вот только доберусь до тебя... Единственную родную жену не узнать – это вам как?!

ХРИСТО. Но, Нарочка, ты же еще слова не сказала – как я мог тебя узнать?

ГОЛОС. Ты меня должен узнавать по дыханию. Должен предчувствовать, что я позвоню.

ХРИСТО. А я предчувствую, дорогая. Я даже напредчувствовал, что ты не позвонишь, а приедешь. Вот только не предчувствовал, что ты будешь сердиться.

НАРА. Да я не просто сержусь, я сейчас лопну от злости. А ты вместо того, чтобы открыть дверь, уже полчаса держишь меня на улице.

ХРИСТО (нажимает кнопку на пульте). Входи, любимая! (Сам себе.) Интересно, она уже получила бумер? Если да – то чего тогда бесится? Да что я сушу себе мозги, сейчас явится и все пролает!

Она действительно появляется – входит справа.

Что тебя так разозлило, моя птичка? Кто посмел трепать твои драгоценные нервы?

НАРА. Как это – кто? Эти кретины из автосалона. Ты, наверное, хотел меня порадовать, но эти тупицы устроили мне такое... Просто нет слов... Они только что притарабанили мне синий бумер. Прикинь, к моим светло-карим глазам – синюю тачку. Если я сяду за руль, Евгений завтра накропает целую страницу в газете о моем плохом вкусе. И на этот раз заслуженно.

ХРИСТО. Успокойся, дорогая! Желтая пресса напишет то, за что мы ей заплатим. А синюю тачку тебе вполчаса обменяют. Ты что предпочитаешь к любимому глазику? Зеленую, желтую или розовую? Розовое сейчас – зашибись как в теме.

НАРА. Ты лучше им скажи, чтобы доставили несколько, я сама выберу. И поживей – я уже пообещала Коке, Леке и Мери, что мы едем пить кофе в Боровец!

ХРИСТО. И приспичило же вам трястись в горы, в курортный комплекс.

НАРА. Подумаешь – каких-то семьдесят километров от Софии! Давай, звони этим придуркам в автосалон, уже почти четыре часа. Если не доберемся до пяти – Евгений нас выставит посмешищем

ХРИСТО. Я мигом, Нарочка. Уже звоню. Но ты имей ввиду, это – зверь-тачка! Так что рули осторожно.

НАРА. Мой котик, как он за меня волнуется. Ты же знаешь, я за рулем – Шумахер.

ХРИСТО. Ладно. Сейчас я им отзвоню! (Набирает номер, телефон начинает мигать). Алло-о-о! Кто там?

ГОЛОС ПРОДАВЦА ИЗ АВТОСАЛОНА. Автосалон к вашим услугам. Говорите, мы вас внимательно слушаем! Что вам будет угодно?

ХРИСТО. Нам угодно, чтобы вы подняли задницы, забрали синий бумер, который доставили моей жене, и притарабанили ей один зеленый, один кремовый, один желтый и один розовый – пусть сама выберет! Ведь эти цвета подходят к коричневому?

ГОЛОС. Да, господин Киров. Будет сделано. Через двадцать минут машины будут доставлены.

ХРИСТО. Хорошо бы побыстрее. Я вас не благодарю, потому что можно отблагодарить и по-другому, так ведь?

ГОЛОС. В таком случаем, это мы вас благодарим, господин Макро. И чтобы – самые мощные, не так ли? Это условие остается....

ХРИСТО. Ну, ясен перец – стопудово! Нам нужна такая, чтобы летела по шоссе ракетой. Действуй! (Отключается.) Ну, Нарочка, теперь ты довольна?

НАРА. Даже не спрашивай, мне некогда, я уже убегаю, а то разминусь со своими девчонками. Заберу новую машинку – и прямо в Боровец... (Выходит, как всегда, через правую дверь.)

ХРИСТО. Дай-то Бог... (Задумывается. Мечтает.)

Из левой двери, как и прежде, выходит Цисса.

ЦИССА (щелкает у него перед носом пальцами, пытаясь привлечь его внимание). Алло! Гараж! Это я, мой сладенький. Не знаю почему, но я вернулась.

ХРИСТО. Это классно, что вернулась. Как раз вовремя. Жалко только, что в таком клевом настроении.

ЦИССА. Да почему же, котик?

ХРИСТО. Потому что, если мы ты была мрачной и злой – я бы тебя развеселил.

ЦИССА. Ну, и чем бы ты меня развеселил? Наверное, каким-нибудь тупым анекдотом о новых русских? Или о блондинках?

ХРИСТО. Нет, цыпа. Я бы тебе сообщил, что через пару минут моя благоверная рванет на самом мощном бумере в Боровец. И будет мчаться сломя голову, чтобы не опознать на “файф о’клок” с подружками – то есть к чаепитию, как ты меня сама учила. А эту дорогу ты знаешь – там вираж на вираже! Ну, что скажешь?

ЦИССА. Да что тут можно сказать? Как говорил мой дед – заядлый охотник: “Ни пуха, ни пера!”.

ХРИСТО. Значит, и мы ей чисто конкретно пожелаем “ни дна, ни покрышки”! Ну, теперь исчезни, я тут жду одних лохов на переговоры, мне им нужно кое-что впарить; а ты иди, слови ту радиостанцию, которая весь день рассказывает ужастики – ну, там про мокруху, автоаварии... Значит – включаешь и внимательно слушаешь! Ну, давай!

ЦИССА. Уже бегу. Правда, у них там музыка кретинская, все время – сплошное “техно”, но сегодня я буду слушать ее как Моцарта. (Выходит в левую дверь.)

Освещение переносит действие из кабинета Христо “Макро” в угол, где обитают тени и голоса братков, и где звучит “техно” музыка, которая вскоре переходит в уже знакомое нам  тиктаканье метронома. Этот звук прерывает вой сирен “скорой помощи”. Братки ведут неторопливую беседу.

ПЕРВЬІЙ БРАТОК. Братан, ну, это, про тиктаканье я уже врубился – значит, прошло время. А что значит, когда завоет сирена “скорой”?

ВТОРОЙ БРАТОК. Сейчас, брателло,  я тебе все растолкую по понятиям. Значит, первым делом, высовываешься в окно, чтобы понять – “скорая”, она воет на улице, или это какая-нибудь радиохерня. Потом нужно себя ущипнуть, чтобы понять – это тебя везет скорая, или нет. И если не тебя – продолжаешь спокойно слушать свою радиохрень. Ну, теперь врубился?

ПЕРВЬІЙ БРАТОК. Ато! Вот только одно не понял: если окажется, что в скорой – это я, тогда че мне делать?  

ВТОРОЙ БРАТОК. Да ниче. Врачи на «скорой» – они свое дело знают. Да и те, кто после них – с кадилом и лопатами…

Снова громко звучит музыка в стиле «техно», но вскоре прерывается для важного сообщения.

ГОЛОС РАДИОВЕДУЩЕЙ (с воодушевлением). Внимание, внимание! Дорогие радиослушатели! Как всегда, наша радиостанция самой первой сообщит вам  о новой ужасной автокатастрофе, только что случившейся в горном проходе на шоссе, ведущем в Самоков и Боровец. Подробности с места событий  – от нашего репортера Тины Ивановой, которая находится на месте этого дорожно-транспортного происшествия. Тина, ты меня слышишь? Ты в эфире.

ТИНА (выбегает в центр сцены с микрофоном в руках). Да, слышу, отлично слышу. А ты?

ГОЛОС. И я тебя отлично слышу. Ты уже в эфире.

ТИНА. Благодарю. (Воодушевленно и патетически.) Дорогие любители занимательных происшествий! Для меня – удовольствие, ох, пардон, удачная возможность проинформировать вас об этой крупной автокатастрофе, случившейся примерно на двадцатом километре автотрассы  Панчарево-Пасарел, недалеко от Софии. Ярко-желтая машина марки «БМВ» на огромной скорости вылетела на встречную полосу движения, пытаясь обогнать колонну машин, и на одном из самых крутых поворотов столкнулась «лоб в лоб» с ничего не подозревавшим микроавтобусом с туристами, направлявшимися в наш ни с чем не сравнимый, красивейший горный курорт Боровец. Пользуюсь случаем, чтобы сообщить вам, раньше других средств информации, что в текущем сезоне наши иностранные гости, преобладающая часть которых заявили в наш микрофон, что влюблены в этот райский уголок, и что в будущем намереваются проводить здесь и зимние, и летние отпуска, вместе со своими соседями, друзьями и коллегами, которые привлекут…

ГОЛОС. Извини, Тина, что я тебя прерываю! Все, что ты говоришь, очень интересно, но все же, если можно, давай вернемся к теме автокатастрофы! Ведь именно из-за нее мы прервали другую передачу и делаем это внеочередное сообщение?!

ТИНА. Ах, да. Возвращаемся к нашей теме. Хотя мне куда более приятно, дорогие радиослушатели, информировать вас о счастливых иностранных гостях нашего курорта Боровец, чем о несчастных, ставших жертвами уж-жасающей автокатастрофы в горном проходе. На данный момент число жертв составляет тринадцать человек: три дамы из «БМВ», которое было найдено в глубине ущелья в абсолютно деформированном виде, и десять человек из микроавтобуса, в том числе и его шофер – пятидесятидвухлетний Стоян Петров из города Самоков. Водитель «БМВ», Нарцисса Георгиева, уроженка Харманлийской области, проживающая в Софии, чудом уцелела: при ударе ее выбросило из машины на вершину соседнего дерева, откуда ее, живую и невредимую, сейчас снимают при помощи специально пригнанного крана. (Во время репортажа   Тина Иванова все время показывает пальцем куда-то в сторону от сцены и вверх, будто находится на месте событий.) Дальнейшие подробности мы сообщим вам во время следующего прямого включения. Благодарю вас за внимание, оставайтесь на волнах нашего радио!

События переносятся в кабинет Христо «Макро». Снова звонит его телефон. Христо отвечает.

ХРИСТО. Алло, Цисса, это ты?

ЦИССА. Я, дорогой, но я сейчас не могу… (Плачет и шмыгает носом.)

ХРИСТО. Ты слышала радио?

ЦИССА. Слышала, поэтому и плачу.

ХРИСТО. Но ведь она жива. С ней все в порядке.

ЦИССА. А, по-твоему, почему я плачу?

ХРИСТО. Прекрати. Я немедленно куплю ей последнюю спортивную модель «Феррари», и тогда уже ей точно кранты! Как ударит по газам…

Снова верещит и мигает лампочками другой телефон.

Прости, цыпа! У меня другой телефон… Я тебе перезвоню. (Нажимает кнопку, прекращая первый разговор, и снова нажимает, отвечая на второй звонок.) Алло! Кто там?

ГОЛОС СОТРУДНИКА КОНСОРЦИУМА «СИРЕНА». Добрый день, господин Киров! Вас беспокоят из консорциума «Сирена». Поскольку вы просили подготовить вам расценке на авианосцы, и мы вас сегодня ждали в офисе, но…

ХРИСТО. … но моя жена попала в автоаварию, и я был страшно занят подготовкой, вот блин! – последствиями, ну, там свидетели, следователи, откат… А сейчас мне позарез нужно перетереть с адвокатом. Так что вам придется еще подождать. Когда смогу – появлюсь. А как вы узнали мой номер телефона?

ГОЛОС СОТРУДНИКА КОНСОРЦИУМА «СИРЕНА». Для консорциума «Сирена», господин Киров, нет тайн. Но пусть это вас не волнует! Мы просто хотели бы вас уведомить, что напоследок авианосцы идут нарасхват, осталось всего два-три. И решили спросить у вас, как у своего человека, - придержать вам один? Потому что из-за повышенного интереса следующая партия, вероятно, будет доставлена с опозданием. 

ХРИСТО. Я, конечно, благодарю, но давайте созвонимся через день-два. Сейчас я еще не в теме. Ну,  пока! (Бросает трубку.)

Слышен стук в дверь. Христо напряженно размышляет.

Это кто-то из своих. Мой человек, чисто конкретно. Заходи!

Заходит адвокат Правдеев.

О-о-о, это ты, профессор? В самый раз. Вот теперь я проникся, как важно иметь своего известного адвоката, здесь, в офисе, прикормленного так сказать. Я как раз думал за тобой послать, а то у меня мозги плавятся от этой автокатастрофы.

АДВОКАТ. Какой  катастрофы?

ХРИСТО. А ты что – еще не слышал?

АДВОКАТ. Да, нет же. Что случилось?

ХРИСТО. Ну, ты же сам мне сказал купить моей метелке бумер, а она взяла и навернулась…

АДВОКАТ. Постой! И чем же ты не доволен? Мы ведь этого и хотели!

ХРИСТО. Хотели, да не того.

АДВОКАТ. В каком смысле?

ХРИСТО. Да в том, что моя благоверная прикончила тринадцать человек, а у самой – ни царапины.

АДВОКАТ. Как это?

ХРИСТО. А вот  так. Она жива-здорова. Так что у нас не катастрофа, а полная байда. Не срослось. И ты сечешь, что будет с моим имиджем, если пойдут круги по воде? Жена Христо Макро прикончила тринадцать человек! Добро бы двенадцать или четырнадцать – это еще куда ни шло, а то – тринадцать! Эта коза пошла на обгон целого автопоезда по встречной полосе на самом крутом повороте и влипла лоб в лоб в микроавтобус с туристами…

АДВОКАТ. Какими туристами?

ХРИСТО. А мне однофигенственно! Наверно, с братьями из Евросоюза. Им ведь у нас напоследок как медом помазано – одни слетаются на лыжах покататься, другие – поваляться на пляже, а третьи – глянуть, что новенького раскопали эти гробовщики-археологи: всякие там Староселы и Перпериконы древнеримских времен…

АДВОКАТ. В Боровце такого нет.

ХРИСТО. Надо будет – нароют. Наверное, плохо искали. Но сейчас это не наша головная боль. Нам нужно спасать мой имидж. Мне в голову приходит только одно: нужно дать бабки и доказать, что она не виновата. А сценарий этого фуфла должен придумать ты.

АДВОКАТ. Нужно – сделаем, босс. Да я, можно сказать, уже  и придумал. М-м-м, вот только…

ХРИСТО. Никаких «только». Сколько нужно, столько забашляем. Ты же об этом мычишь?..

АДВОКАТ. Об этом. Но на круг выйдет – мама, не горюй!

ХРИСТО. Сколько? Только давай чисто конкретно.

АДВОКАТ. Момент! Сейчас я тебе все распишу, как по нотам…  Представь, что перед бумером – с правого склона – сорвался здоровенный кусок скалы. И хозяйка вильнула на встречную полосу, чтобы избежать удара. Затем скальный камень, под воздействием гравитации, скатился влево, в ущелье. Значит, эту каменюку следует найти и затащить, куда нужно – как вещественное доказательство, а это будет стоить! Нужно купить свидетелей, которые подтвердят, что видели упавший камень. А это новые бабки. Отдельно – гонорар тем, кто будет осматривать место происшествия, чтобы они установили то, что нам нужно – а это тоже будет стоить. Затем – проплатить тем, кто будет слушать их доклад – чтобы поверили. И самое главное, чтобы эту версию восприняли все, именно нам нужно выплатить компенсацию родственникам всех погибших, а это нешуточные деньги, даже не считая микробуса, за который нам тоже придется заплатить.  Так что, одно к одному, получается…

ХРИСТО. Ша, профессор! Заткнись, а то сейчас у меня крыша поедет. Сейчас я заглотну таблетку, нет, лучше дерну вискаря, и продолжим. Ты ее классно слепил – эту историю со скалой, но нужно посчитать, стоит ли овчинка выделки. А то имидж фирмы мы сохраним, но половину ее авуаров пустим по ветру.

АДВОКАТ. Ты – босс, тебе решать. Но это единственный способ оправдать хозяйку. Я буду в соседней комнате – позови, если понадоблюсь!.. (Выходит.)

Звонит телефон

ХРИСТО. Алло! Кто там?

НАРА. Твоя любимая жена, «ктошкин»! Как тебя отучить от твоего провинциального «кто там»? Я еле выжила в этой идиотской автоаварии, а он встречает меня вопросом «кто там»?.. Давай, жми на кнопку, я хочу войти!

ХРИСТО. Уже жму, Нарочка. Я тебя жду. (Нажимает нужную кнопку.) И когда только она успела – ее же только что с дерева сняли, а она уже примчалась!

В «катастрофическом» виде – порванной  и мятой одежде – входит Нара.

НАРА. Христо, ты уже знаешь, мой дорогой? Случилось ужасное! Ты чуть не стал вдовцом! 

ХРИСТО. Не говори так, Нарочка!

НАРА. Ладно, не буду говорить. Я поплачу. (Рыдает.) Ты представляешь, как мне сейчас? Я вот себя ощупываю – все у меня на месте, но троих моих лучших подруг уже нет. (Плачет.) С кем я теперь буду пить кофе! С кем, я тебя спрашиваю? (Плачет.)

ХРИСТО. Ну, не надо, Нарочка. Успокойся, перестань. Что случилось – то случилось. Хорош разводить сырость!

НАРА. Скотина бесчувственная! Как ты можешь?..

ХРИСТО. Ну, блин, нашла, когда воспитывать!.. Как раз, когда я думаю, как тебя вытянуть из тюряги. Ты знаешь – сколько тебе светит за тринадцать жмуриков?

НАРА. Не знаю. Но и ты не знаешь, на сколько загремишь, если я запою, как мы разбогатели.

ХРИСТО. Да ладно, хватит тебе, цыпа! Никто никуда не загремит. Пусть в тюряге лохи парятся. Мне только в лом, что это нам влетит в копеечку. Половина всего, что у нас есть, пойдет на то, чтобы замять базар и доказать, что ты – ни при чем.

НАРА. Значит, тебе в лом!.. На единственную жену бабок отстегнуть – жаба душит? Можно подумать, ты их мозолями наживал! Мы ведь можем и скромнее жить. Мне вообще ничего не нужно – кроме новой тачки, конечно.

ХРИСТО. Заметано, Нарочка! Считай, что новая тачка уже у нас во дворе. Убойное спортивное «Феррари» последней модели. Мне сказали, что для тебя это – самое то, просто  улет! В смысле подходит тебе, что надо.

НАРА. Правда?

ХРИСТО. Слушай сюда – правда, или нет. (Набирает телефонный номер.) Алло! Это автосалон?.. Харе. Это Киров. Макро… Моя жена довольна последней машиной, но вы там, наверное, уже врубились, что тут у нас… Нет? Не будем вас напрягать насчет новой, потому что мы теперь ориентируемся на «Феррари». Поэтому, подскажите, кто продает эти тачки?.. Тоже вы? Ну, и ладненько. Адрес у вас есть. Значит так – мухой к нам с самым мощным «Феррари». Госпожа Кирова будет вас ждать. А потом – ко мне, за бабками. Знаете, как меня найти? Ну, и харе. Ждем! (Отключается и обращается к Наре.) Что скажешь?

НАРА (подходит к нему, целует его в щечку). Что тут еще скажешь? Это для начала. Я бегу – нужно переодеться. И буду ждать. (Выходит через свою дверь.)

ХРИСТО (сам себе). Ох,  и влетит мне в копеечку, это вдовство! Но такой уж у меня характер – если за что-то возьмусь, сдохну, но доведу до конца…

Действие снова переносится в мир теней, где братки снова слушают тиктаканье метронома. На это раз тиктаканье длится довольно долго.

ПЕРВЬІЙ БРАТОК. Слышь, братан, оно снова тикает. Счас ка-ак звезданет и размажет ливер по стенкам!

ВТОРОЙ БРАТОК. Не бзди, брателло. Я же тебе все растолковал. Это просто значит, что прошло время. Допер?

ПЕРВЬІЙ БРАТОК. Допер-то допер, но все равно на душе муторно. Что-то оно уже долго тикает, самое время ему бздынькнуть.

ВТОРОЙ БРАТОК. И размазать наш ливер по стенам?

ПЕРВЬІЙ БРАТОК. Ну, нет, так мы не договаривались…

ВТОРОЙ БРАТОК. Ты меня, братан, извини, но ты в натуре не сечешь фишку. Как оно может тут звездануть, если мы это слышим по радио, а оно – на другом конце города.

ПЕРВЬІЙ БРАТОК. Что – по радио?

ВТОРОЙ БРАТОК. Ну, тиканье, ясен перец.

ПЕРВЬІЙ БРАТОК. А радио-то где?

ВТОРОЙ БРАТОК. Я же тебе сказал: на другом конце города.

ПЕРВЬІЙ БРАТОК. И как оно выглядит?

ВТОРОЙ БРАТОК. Ну, дом такой здоровенный. Даже два дома в одном дворе.

ПЕРВЬІЙ БРАТОК. Ясно. Два дома, значит… А я думал – что-то вроде транзистора… Ну, как в кино: сначала играет музыка, а потом – как еб!..

ВТОРОЙ БРАТОК. Да видел я, видел, но это другое – здесь не звезданет.

Продолжительное тиктаканье сменяется воем сирен «скорой помощи».

ПЕРВЬІЙ БРАТОК. Братан, ты себя ущипнул, чтобы проверить – это ты в «скорой», или не ты?

ВТОРОЙ БРАТОК. Ущипнул. Я не в «скорой». Значит – кто-то другой.

ПЕРВЬІЙ БРАТОК. И я не в «скорой». На этот раз пронесло. Давай послушаем, что скажут по радио!

Звучит уже знакомый нам сигнал в стиле «техно», который прерывает голос радиоведущей. Но перед этим действие переносится в кабинет Христо «Макро», которому не удалось разобрать первые слова сообщения, и…

ХРИСТО (щелкает своим навороченным пультом дистанционного управления, чтобы сделать звук громче).  Ну-ка, послушаем, что стряслось!

ГОЛОС РАДИОВЕДУЩЕЙ. Внимание, уважаемые радиослушатели! Как всегда, наше радио и на этот раз имеет удовольствие, то есть – возможность приоритетно предложить любителям сильных ощущений экспрессную информацию о недавно произошедшей очередной автокатастрофе, причиной которой стала машина марки «Феррари» последней модели…

ХРИСТО (восклицает). Ну, наконец-то! (Потирает ладони.) Дай Бог, в этот раз…

ГОЛОС (продолжает). С подробностями нас познакомит наш отважный репортер Тина Иванова, которая, как всегда, оказалась в горячей точке этого события. (Обращается к Тине.) Алло, Тина,  ты меня слышишь? (Ждет ответа, но Тина не отвечает.) Тина, мы на линии! Ждем твоего выхода в эфир! Тина! Ти-и-на!!!  (Новая непонятная пауза.) Дорогие радиослушатели, мне только что сообщили, что, к сожалению, Тина Иванова не сможет передать репортаж, так как она настолько подключилась к отражению событий, что пришлось отвезти ее на «скорой помощи» в тяжелом состоянии в больницу. Опасности для ее жизни нет. К месту происшествия уже отправился другой наш репортер, мы ждем от него информацию буквально через несколько минут, и тут же сообщим ее в эфире.

ХРИСТО. Ну, и что они нам впаривают? Хрен поймешь! Что отвезли репортершу на «скорой»? А по моему вопросу – ни слова. Может, я уже вдовец, но не смею хлопнуть стопарик, чтоб не сглазить…  Эти журналисты просто мотают людам нервы!..

Снова звучит музыка «техно». И в кабинет снова врывается Цисса.

ЦИССА. Ты ведь уже слышал о катастрофе, мой сладенький? Будем надеяться, что уже…

ХРИСТО. Да слышал, но о самом важном – ни слова.

ЦИССА. И я ничего не услышала. Правда они точно сказали, что речь идет о спортивном «Феррари». Вряд ли это другая машина.

ХРИСТО. Не знаю, Цисса. Но предчувствие у меня – муть! Чего доброго, она опять выжила. И снова прикончила дюжину бедолаг, которые меня окончательно разорят. Если она и сейчас вывернулась, то Христо Макро конец! С таким везением я скоро стану не Макро, а Микро.

ЦИССА. А почему твоя крокодилица сама не платит за свои побитые горшки?

ХРИСТО. А все один пес, цыпа. У нее других наследников нет. Все, что у нее есть, по наследству перейдет ко мне. И нефтеперерабатывающий завод, и городская недвижимость, и лес, и курортный комплекс, и отели на взморье…

ЦИССА. Осталось только овдоветь.

ХРИСТО. Вот тут у меня и появилось плохое предчувствие, цыпа. Что-то мне подсказывает, что сейчас опять звякнет телефон… И я услышу ее голос…

ЦИССА. Ну, да, позвонит. С какой-нибудь телефонной будки с того света.

Звонит телефон.

ХРИСТО. Боюсь поднять трубку.

ЦИССА. Ну, хочешь – я возьму?

ХРИСТО. Стой! Я сам. (Берет трубку.) Алло! Кто там?

ГОЛОС НАРЬІ. Я тебе покажу – «кто»? Ты хоть раз в жизни меня узнал?

ХРИСТО. О, Нарочка! Ты где? Откуда звонишь?

НАРА. Как – откуда? Из «скорой помощи». У меня всего две царапины, но они привезли меня сюда, потому что при ударе меня выбросило через переднее стекло, и меня подобрали в шестидесяти метрах от места катастрофы. Даже спрашивали – я из этой катастрофы или из другой…

ХРИСТО. Ну, вааще – жесть! И что теперь?

НАРА. А теперь я пойду в церковь, поставлю свечку за здравие – перед иконкой Богоматери за то, что опять не дала мне погибнуть, заступница. И еще одну – за упокой других…

ХРИСТО. А на этот раз их сколько?

НАРА. Понятия не имею. Знаю только, что я столкнулась не с микроавтобусом, а с полноценным большим автобусом. И он упал в реку. Ладно, хватит меня расспрашивать, а то  я расплачусь. Лучше я сейчас вызову такси и поеду домой. Потом поговорим. При встрече… (Кладет трубку.)

ХРИСТО (обращаясь к Циссе).  Ну, коза, ты поняла чисто конкретно, о чем базар? Моя супружница звонит не с того, а с этого света.

ЦИССА. Поняла, мой сладкий, как не понять. И мне твоя крокодилица уже стоит поперек горла. Так ты вдовцом явно не станешь. Даже если ты ей купишь самолет, и он взорвется на высоте десять тысяч метров, а она выпадет из него без парашюта, то и тогда упадет на стог сена, вытряхнет соломинки из волос и позвонит тебе, чтобы успокоить, что с ней все в порядке.

ХРИСТО.
 Да нет, цыпа, тут ты не в теме. На самолет у меня уже бабок не осталось, а тех, что остались, не хватит, чтобы еще раз пробашлять за ее невиновность.

ЦИССА. А зачем тебе еще раз доказывать, что она не виновна? Почему тебя колышет имидж твоей фирмы, от которой мы готовимся рвать когти на другой конец света?.. Какого лешего ты купил это море на другом конце глобуса и обустраиваешь его дрейфующим островом?.. Или у тебя болит душа за твою невменяемую жену-камикадзе, которая отправила на тот свет целый поселок ни в чем неповинных людей, и ты упорно стремишься спасти ее от тюряги? Да оставь ты ее гнить в кутузке, а мы – давай ноги в руки – и подальше отсюда, не оборачиваясь назад…

ХРИСТО. Красиво поешь, цыпа, но ты забыла, что если она попадет на нары, то нам не перепадете ни гроша – ни от банка, ни от продажи недвижимости. Я тебе уже сто раз говорил, что все – на ее имя, и без свидетельства о ее смерти нам ничего не светит. Слава Богу – и в тюрьме есть понимающие люди, так что они сделают все, что требуется – чисто и конкретно. И куда дешевле – как раз за столько, сколько у меня осталось. Еще и на билеты нам с тобой хватит… Так что, сгоняй, проверь, когда у нас первый поезд… Ну, я и залепил… поезд до Тихого океана! Совсем крыша поехала… Давай, ты пока иди! Я тебе вечером звякну.

ЦИССА. Уже иду. А ты дерни виски и возьми себя в руки!..

Снова звучит метроном, его прерывает телефонный звонок.

ХРИСТО. Алло! Кто там?

ГОЛОС АДВОКАТА. Это я, босс. Адвокат, профессор Правдеев Мне мадемуазель Георгиева намекнула, что ты не в настроении, так что я интересуюсь – мне зайти с докладом?

ХРИСТО. Конечно, заходи! Я как раз думал за тобой послать. Ты где?

ГОЛОС АДВОКАТА. Как – где? Да в соседней комнате.

ХРИСТО. Что же ты тянешь вола за хвост? Придумал что-нибудь?

ГОЛОС АДВОКАТА. О чем речь? Конечно, придумал и могу немедленно тебе доложить.

ХРИСТО. Ну, так докладывай! Давай ко мне, ну ее на фиг, эту трубу – или ты хочешь, чтобы нас было удобней подслушивать?..

ГОЛОС АДВОКАТА. Уже иду.

Не договорив последнее слово, он оказывается в кабинете Христо «Макро». Открывает рот для доклада, но босс его прерывает.

ХРИСТО. Слушай сюда, профессор! Ты уже понял, что твой план с самыми дорогими и скоростными тачками не проканал? Значит – нужно его менять. Давай, придумай что-нибудь, чтоб без осечки, чтоб наверняка. И чтобы имидж фирмы не пострадал… А то будет подозрительно.

АДВОКАТ. Задачу понял, босс. Будет сделано. Но имидж фирмы требует, чтобы мы смыли пятно подозрения с твоей жены и после второй катастрофы. То есть – снова нужно доказать, что хозяйка там ни при чем.

ХРИСТО. И как ты себе это представляешь?

АДВОКАТ. Ну, с воображением – как же еще. Так как на этот раз нам неоткуда отломать кусок скалы, поскольку там ровное место, то требуется срочно или построить там скалу, или найти другое решение.

ХРИСТО. Ну, так ищи – чего встал?

АДВОКАТ. Да я уже нашел, но опять нужны бабки. И много. Больше, чем…

ХРИСТО. Ну, давай, телись! Бабла больше нет, придется взять кредит. Сколько?

АДВОКАТ. Ну, я еще точно не посчитал, босс, но тут у меня возникла такая версия: На шоссе, прямо перед хозяйкой, приземлилась летающая тарелка с инопланетянами. 

ХРИСТО. Ну, что ж – начало неплохое. А дальше? 

АДВОКАТ. А дальше – нужно, чтобы эту тарелку видели свидетели, местные жители, которым придется заплатить, и пара-тройка газетных писак, чтобы написали об НЛО и катастрофе. А чтобы свидетелям было о чем рассказывать, а фоторепортерам – что снимать, нужно срочно, не теряя ни минуты, доставить туда макет летающей тарелки в натуральную величину: один к одному. Но, может,  дешевле станет прикупить какой-нибудь настоящий «беушный» космический корабль? Ну, не может такого быть, чтобы у русских или американцев не завалялся какой-нибудь старый «Союз» или бракованный «Апполо»! Пригласим и артистов из кукольного театра, пусть там покажут зеленых двупалых человечков с вытаращенными глазами, длинными ослиными ушами и другими прибамбасами. Как их себе дети представляют… Но все это нужно будет сначала отрепетировать с твоей женой. Кстати, она где – дома?

ХРИСТО. Да нет. Звонила мне со «скорой помощи» сказать, что с ней все в порядке, но домой еще не вернулась. Я даже подумал, может, ее отвезли в полицию?..

АДВОКАТ. В таком случае, я проверю в полиции, а ты мне отзвонись, если она вдруг появится! Мы  можем ее спрятать и пустить слух, что ее выкрали инопланетяне. А?! Как тебе мысль? Все купятся!..

ХРИСТО. А ты не можешь устроить, чтобы эти инопланетяне ее умыкнули на самом деле? Чисто конкретно – билет в один конец? И все по понятиям.

АДВОКАТ. Да нет проблем. Но нас это не устраивает.

ХРИСТО. Почему?

АДВОКАТ. Кто же нам тогда выдаст свидетельство о смерти? Тогда все твое наследство повиснет в воздухе. Или они его умыкнут, скажем, на Марс.

ХРИСТО. Постой, что за базар? Что – на самом деле? Они это могут?

АДВОКАТ. В нашей стране, босс, нет ничего невозможного. И это я знаю от тебя – такому в университете не учат…

Звонит телефон, Христо «Макро» отвечает уже знакомым нам образом.

ХРИСТО. Алло! Кто там?

ГОЛОС. Вас беспокоят из полиции. Мы разыскиваем госпожу Нарциссу Георгиеву по поводу сегодняшней автокатастрофы.

ХРИСТО. Ты глянь, какое совпадение. А мы ее у вас думали искать. Интересно… Раз ее нет ни дома, ни в полиции – куда она могла слинять? Что за базар? Вы уже слышали про инопланетян? Может, это они ее скоммуниздили? Там где-то и летающая тарелка уже припарковалась – так говорят свидетели, которые пожелали остаться неизвестными. Алло, алло! Прервали…

Действие переносится в угол теней, которые продолжают разговор на фоне тиктаканья, и на этот раз весьма продолжительного.

ПЕРВЬІЙ БРАТОК. Чего оно опять так долго тикает, братан?

ВТОРОЙ БРАТОК. Да того, что снова прошло много  времени.

ПЕРВЬІЙ БРАТОК. Скоко?

ВТОРОЙ БРАТОК. Дня два, например. Или неделя. Или месяц. А, может, целый год.

ПЕРВЬІЙ БРАТОК. Так много? Ну, это, братан, ты загнул, в натуре… Я еще кофе не допил и – хоп! – уже целый год по нулям, и что – я постарел на целый год? Ну, нет, больше я это радио не слушаю… Спасибочки… Выключаю!

ВТОРОЙ БРАТОК. Ты лучше переключи на другую волну, может, че классное попадется

ПЕРВЬІЙ БРАТОК. А че – это дело! (Попадает на музыку в стиле «техно».) Это пойдет?

Прежде, чем ему успевают ответить, музыка прерывается, и звучит знакомый голос радиоведущей.

ГОЛОС РАДИОВЕДУЩЕЙ. Внимание, уважаемые и дорогие радиослушатели! Как всегда, мы сообщим вам первыми исключительно важную, я бы даже сказала – уникальную новость, которую предлагаю вам прямо из первоисточника, а именно – от нашего репортера Тины Ивановой, которая, не успев выйти из пункта «скорой помощи», куда ее отвезли после предыдущего репортажа, сумела разузнать свежие важные подробности… Но – об этом она расскажет вам сама. Тина, ты меня слышишь? (Повторяет.) Тина, ты слышишь меня? Ты в эфире… 

Появляется Тина – вся в бинтах и на костыле.

ТИНА (сдвигает с одного уха бинт, чтобы лучше слышать). Вот теперь слышу. Итак… Дорогие радиослушатели, мы знаем из литературы, кино и из жизни о детях богачей, которых крадут бандиты с целью получения выкупа. Напоследок часто слышим и об украденных автомашинах с целью выкупа. Но, как я недавно узнала, впервые выкрадена женщина, давно отпраздновавшая свое совершеннолетие, я даже сказала бы – два, а теперь у ее богатого супруга требуют баснословную сумму выкупа. По данным абсолютно убедительного, но как всегда, пожелавшего остаться анонимным, источника, жертвой является госпожа Нарцисса Георгиева, супруга крупного бизнесмена  Христо Кирова, известного еще под кличкой «Макро», который, судя по затребованной сумме выкупа, является большей жертвой, чем его супруга… С одной стороны, мы не можем не осудить подобные бандитские действия, но с другой – можем получить реальное представление об эмоциональности состоятельных людей, об их готовности отдать все до последней нитки, чтобы спасти объект своих чувств… И поскольку господин Христо Киров, известный нам как Христо «Макро» не отвечает ни по одному из своих телефонных номеров, я лично направляюсь на его поиски и надеюсь найти его или в офисе, или у него дома, уповая на то, что его самого не взяли в заложники, потому что в таком случае некому будет заплатить выкуп или два выкупа… (Идет к выходу, хромая и опираясь на костыль.)

ГОЛОС РАДИОВЕДУЩЕЙ. Дорогие радиослушатели, вы прослушали репортаж нашей коллеги Тины Ивановой, которая продолжит отслеживать событие номер один сегодняшнего дня – удержание в заложниках госпожи Нарциссы Георгиевой и переговоры о сумме ее выкупа и освобождении. А сейчас – музыкальная «техно» пауза.

Музыка переходит в тиканье метронома, а затем – в звук телефонного звонка, переносящего действие в кабинет Христо «Макро».

ХРИСТО (включает телефон дистанционным способом).  Алло! Кто там?

ГОЛОС НАРЬІ. Твоя дорогая жена, «ктошкин»! И на этот раз – на самом деле дорогая, потому что эти ребятки, которые меня здесь держат, требуют, чтобы завтра ты принес им тридцать миллионов. В старых купюрах и без последовательных номеров.

ХРИСТО. Погоди – откуда ты звонишь? Ты где?

ГОЛОС НАРЬІ. Меня выкрали и сейчас требуют выкуп, я же тебе объяснила. А где я – понятия не имею. Потому что тут темно. Когда зажгут свет, я тебе скажу.

В дальнем углу сцены луч прожектора высвечивает Нару, которая сидит в каком-то подвале со связанными руками. Они продолжают телефонный разговор, но теперь мы видим и ее тоже.

ХРИСТО. Да где оно это «темно»?

НАРА. Теперь уже светло, но я все равно не знаю, где это. Да и не важно. Важно, чтобы ты завтра утром приволок им тридцать миллионов.

ХРИСТО. А почему именно тридцать?

НАРА. А я откуда знаю?

ХРИСТО. Нара, а ты мне не пудришь мозги?

НАРА. А как же – конечно, пудрю! Со связанными руками в грязном подвале…

Входит Нарцисс Грозный

НАРЦИСС ГРОЗНЬІЙ. Ты передала ему наши условия?

НАРА. Сказала, но лучше теперь ты повтори, а то он думает, что я ему пудрю мозги. (Протягивает ему мобильный телефон.)

ГРОЗНЬІЙ. Слушай сюда, шеф! У нас тут фирма веников не вяжет! Завтра утром приносишь тридцать миллионов или… Уже понял, да? Позвонишь жене утром в девять, она тебе объяснит, как и где передать бабки.

НАРА. А можно я ему еще кое-что объясню?

ГРОЗНЬІЙ. Валяй. (Возвращает ей телефон.) Ты тут хоть всю ночь чирикай, а я выйду покурю, здесь я курить запретил. (Выходит.)

НАРА. Ну,  теперь веришь? (Плачет.)

ХРИСТО. Верю,  цыпа, но…

НАРА. Что – «но», что – «но», идиот?

ХРИСТО. Может, я и идиот, но мое «но» все-таки остается…

НАРА. Что это значит?

ХРИСТО. Значит, что у меня не осталось и тридцати баксов, а они требуют тридцать миллионов…

НАРА. Как так – не осталось и тридцати?..


ХРИСТО. Очень просто – все, что было, ушло на твои дорожные происшествия…

НАРА. Ну, если нет – сними со счета в банке!

ХРИСТО. Боюсь, что и там уже нет. Все, что было на мое имя, я уже снял, а с твоего счета  мне не дают. Ты должна их снять лично.

НАРА. Ну, продай какую-нибудь недвижимость!

ХРИСТО. Да ведь вся недвижимость – тоже на твое имя. Нам так посоветовал твой кузен – адвокат. А ты велела его слушаться. Я и на работу к себе его взял.

НАРА. Ну, так спроси у него, что нам делать, он ведь профессор по законам!

ХРИСТО. Я спрашивал. Но наш профессор, явно, учился как тратить бабки, а не как зарабатывать...

НАРА. О, знаю! Продай море, которое мы недавно купили!

ХРИСТО. Не могу. Оно тоже твое.

НАРА. Мое-то мое, но я, вместо того, чтобы нежиться на пляже, сижу связанная в этом подвале. (Плачет.) Придумай что-нибудь, мой козлик! Или ты меня совсем не любишь?! 

ХРИСТО. Это ты ляпнула глупость, цыпа! Люблю, но им нужна не моя любовь, а бабки, точнее – миллионы. А где я их возьму?

НАРА. Так что – ты дашь мне погибнуть? Ведь они не шутят. Открутят голову и не поморщатся. Ты бы его видел – того, что говорил с тобой по телефону…

ХРИСТО. Ладно, ладно. Говори, что мне делать? Я готов предложить им в заложники себя вместо тебя – но ведь они на это не пойдут… Им ведь нужно бабло, а не мертвяки.

НАРА. Господи! Зачем ты меня спас от смерти в этих двух страшных катастрофах?.. Неужели мне суждено теперь погибнуть? Молодой, зеленой?

ХРИСТО. Ну, не такой уж молодой и зеленой…

НАРА. Почему это? Женщина в каких-то тридцать с хвостиком…

ХРИСТО. Ну, хвостик, чисто конкретно, потянет еще на десять…

НАРА. На девять…

ХРИСТО. Ладно, о чем базар? Фишка в том, что я ни с какого боку ничего для тебя не могу сделать.

НАРА. Не говори так, ради Бога! Придумай что-нибудь! Ну, организуй извержение вулканчика в этом идиотском подвале! Или какое-нибудь там землетрясение! Семь-восемь по шкале Рихтера будет достаточно. Ты ведь знаешь – даже если весь город провалиться в тартарары, я обязательно уцелею и выползу из-под развалин… 

ХРИСТО. Знаю, цыпа, – ты у Господа ходишь в любимицах. Поэтому я рассчитываю, что ты и без меня справишься – снимешь деньги со счета или продашь какую-нибудь недвижимость и откупишься! Ты только главное не зли этих бандюков, а то они тебя прикончат в запале, а потом возьмутся конкретно за меня!

НАРА. Да при чем тут ты?

ХРИСТО. Как – причем? А бабки? Я ведь у тебя единственный наследник!

НАРА. Циник! Подлый тип! Вместо того, чтобы немедленно вызвать моего кузена и придумать какой-нибудь сценарий, как после автоаварий, ты…

В подвал к Наре возвращается Грозный.

ГРОЗНЬІЙ. Все воркуете? Кончайте, а то трубка расплавится.

НАРА. Да мы… уточняем, как найти деньги, а то у мужа временные трудности…

ГРОЗНЬІЙ. Не парься! Найдет, если ты ему дорога, и он не хочет остаться вдовцом…

НАРА. Ох, ну что вы такое говорите, господин хороший! (Протягивает ему мобильник.) Вот – повторите ему, пожалуйста, что он должен сделать!

ГРОЗНЬІЙ. Алло, болезный, ты меня слышишь?

ХРИСТО. Да, слушаю, очень внимательно.

ГРОЗНЬІЙ. Тут твоя супружница хочет, чтобы  я повторил, что тебе нужно делать, но я начну с того, чего тебе делать ни в коем случае не след: не стоит звонить в полицию, а то – сам понимаешь! Вот какому-нибудь другану и своему адвокату можешь сказать, что тебе нужно быстро собрать бабки, пусть помогут, если у тебя действительно нет налички… И завтра с утречка – не позже десяти, позвони жене на мобилу, мы тебе скажем, что делать дальше…

ХРИСТО. А теперь ты меня послушай, болезный! Давай будем реалистами. Ты как себе это представляешь – за одну ночь собрать тридцать лимонов? Ты как, в натуре, сечешь фишку? Это реально?

ГРОЗНЬІЙ.  В натуре, реально!

ХРИСТО. Ну, так поделись, если не секрет…

ГРОЗНЬІЙ. Секрет, конечно, но тебе скажу – ты, похоже, свой братан. За одну ночь можно, например, взять банк и унести в клюве не тридцать, а все триста лимонов. Сечешь фишку?

ХРИСТО. Да секу, в натуре, но для этой одной ночи нужны несколько месяцев подготовки.

ГРОЗНЬІЙ. Можно и быстрей обернуться. Зависит от сценария и от подготовки братанов.

ХРИСТО. Да, но сценарий нужно хорошо обдумать и приспособить к чисто конкретной ситуации.

ГРОЗНЬІЙ. Ну, ты и слова знаешь – «обдумать», «приспособить»… Похоже ты с головой дружишь…

ХРИСТО. С чего ты взял?

ГРОЗНЬІЙ. Ну… Ты же богатый, да еще – интеллигентный… Что-то тут не то…

НАРА (дергает Грозного за рукав  связанными руками). Алло, шеф, прошу прощения, но вы тут с моим заливаетесь соловьями, а я сейчас… Ох, где тут у вас туалет? 

ГРОЗНЬІЙ. Вон там – прямо и налево, вторая дверь.

НАРА. Спасибо. (Уходит в указанном направлении.)

ГРОЗНЬІЙ. Так о чем это я? А,  да – об интеллигентах. Такие тоже бывают полезны. Мы с братвой, например, взяли один банк точно по книге. Как доктор прописал… Писательская выдумка, а у нас все прошло как по нотам. 

Возвращается Нара и снова дергает Грозного за рукав связанными руками.

НАРА.  Алло, шеф, прости еще раз, но мне со связанными руками никак трусы не стянуть…

ГРОЗНЬІЙ. Ты хочешь, чтобы я их стянул?

НАРА. Ну, можно и проще – развязать мне руки. Сам решай. Только скорее, а то я… (Переступает с ноги на ногу.) Я не сбегу.

ГРОЗНЬІЙ (в мобильник). Прости, братан, завтра договорим, когда притащишь бабки, а сейчас у меня – сам слышал – дела. (Кладет трубку и развязывает Наре руки.)

Нара опрометью бросается в туалет. Прожектор, освещавший их, гаснет.

ХРИСТО (сам себе). Шутки шутками, но мне действительно неоткуда взять такую кучу бабла. Даже если бы я хотел выкупить бедолагу Нару, ничего не могу поделать. Бедняга, но она сама виновата – если бы она сделала меня вдовцом еще после первой автокатастрофы, или, по крайней мере, после второй, то у меня на руках были бы и ее, и мои бабульки, которые я потратил, чтобы ее отмазать. Вааще, все было бы иначе…  Интересно, что с ней сделают эти отмороженные завтра с утречка, когда я им не принесу бабла? Она была жутко напугана – наверное, там конкретно жесть. Мне даже стало ее жаль. Раньше, до того, как мы разбогатели, она классные пироги пекла. Ничего другого о нашей с ней жизни хорошего в голову не лезет, но разве этого мало? Главное потом, когда ее кхм… того… (а это верняк!) сразу же рвать когти, а то они тут же возьмут мой след… Они точно знают, что я ее единственный наследник… И из кого они будут выдавливать эти тридцать лимонов? Правильно, из Христо Макро! Если он к тому времени  уже не будет на другом конце географии…

Звонит телефон, Христо включает его уже известным нам способом.

ГОЛОС ЦИССЬІ. Ну-у-у, наконец! Что с твоим телефоном, козлик? Я уже полчаса трезвоню. Нажми эту проклятую кнопку, дай мне войти!

ХРИСТО. Сей минут, Циссочка. Жму и жду! Прости, но я... Ладно, потом извинюсь… (Отключается.) Если она злится только из-за телефона, это ништяк… Но если бы она уже слышала, что Нару выкрали, у нее было бы праздничное настроение…

В комнату врывается Цисса.

ЦИССА (очень сердито). Слушай, дорогой мой! 

ХРИСТО. Спокойно, Циссонька, все под контролем. Ты знаешь, моя коза…

ЦИССА. Да знаю, знаю. И слава Богу, что тебе нечем заплатить выкуп, ты ведь бешеные деньги потратил на то, чтобы ее отмазать… Лучше бы ты заплатил часть из них настоящим профи – они убрали бы не только ее, но и всех уродок в Европе… Почему в Европе? Да потому что у киллеров свои законные зоны действия, они их свято соблюдают.

ХРИСТО. Все? Ты высказалась?

ЦИССА. Не до конца, но давай, что ты хотел сказать?

ХРИСТО. Хватит нам с тобой бодаться! Я чисто конкретно заявил своей благоверной, то есть – козе, что на этот раз я умываю руки. Пусть спасается как знает. Ты же сечешь, что без выкупа она спасется только на небесах. (Тычет пальцем в небо.) Без бабулек ей от них не вырваться. Но нас это уже не колышет, нам нужно поскорей линять отсюда. Значит, мы должны смотреть вперед и мыслить позитивно, как сейчас говорят. А это что значит? Значит, что ты летишь мухой и покупаешь два билета в Новую Зеландию. Ты же помнишь, что до нашего моря оттуда рукой подать?.. Так что, как только братки кокнут Нару, и ко мне перейдет наследство, я тут же сниму все бабульки со счета, это все у меня уже схвачено. И мы тут же ноги – в руки… На ее недвижимость я оставлю доверенность нашему адвокату, он все продаст и переведет нам бабки. Профессор Правдеев, он в курсе всего, он ведь готовил договоры о купле-продаже, Нара только подписывала, а я за все башлял…

ЦИССА. Значит – смотреть вперед и мыслить позитивно?

ХРИСТО. Точно. Сечешь фишку. 

ЦИССА. И купить два билета в Новую Зеландию.

ХРИСТО. Да. Верняк. Как догадалась?

ЦИССА. А вот ты ни за то не угадаешь, какой сюрприз я тебе приготовила.

ХРИСТО. Да, я как-то…

ЦИССА. Ну, что, сказать?

ХРИСТО. Да говори уже!

ЦИССА. Или лучше показать?

ХРИСТО. Как скажешь, моя козочка.

ЦИССА (лезет в сумочку и достает два самолетных билета). Сюрр-приз!!! Я уже все купила!

ХРИСТО. Ты моя козочка! Что тебе еще сказать?! Проси, что хочешь!

ЦИССА. Хочу, чтобы тебя так же порадовал и мой второй сюрприз!

ХРИСТО. А что – будет еще один? Какой?

ЦИССА. Не спеши. Будет, непременно. Но ты о нем узнаешь в свое время – как принято теперь говорить.

ХРИСТО. Заметано! Собирай чемоданы! Но не увлекайся! Бери самое необходимое, как при эвакуации. Все остальное – там купим!

ЦИССА. Слушаюсь, босс! А ты думай о втором сюрпризе! Мне пора бежать. Увидимся позже…

ХРИСТО. А – в щечку босса?

ЦИССА (забавно целует его).  Чмок, мой босс! До скорого!

ХРИСТО. Вечером можем встретиться не у тебя, я у меня – моей козы уж точно не будет.

ЦИССА. До вечера еще много времени… (Выходит.)

ХРИСТО (сам себе). И что это за сюрприз? Мой нюх ничего не чует…

Снова тиканье метронома и тени двух братков – они прислушиваются к чему-то.

ПЕРВЬІЙ БРАТОК. Братан, мне это тиканье уже вот где…

ВТОРОЙ БРАТОК. Да мне тоже не в кайф, брателло, но хочется узнать, эти двое загребут бабки? И что будет дальше?..

ПЕРВЬІЙ БРАТОК. Ну, раз тебе так невтерпеж, позвони по мобиле и спроси!

ВТОРОЙ БРАТОК. Кого спросить-то? Христо Макро?

ПЕРВЬІЙ БРАТОК. Ты что, братан, с дуба рухнул? Спроси у автора или у режиссера! 

ВТОРОЙ БРАТОК. Не гони! Они же не гадалки. Откуда им знать, что будет дальше? Потерпи чуток, и все узнаем!

Тени исчезают, но тиктаканье продолжается до появления на сцене Нары и Грозного.

НАРА. Прости, хозяин, но я что-то проголодалась. Ужинать будем?

ГРОЗНЬІЙ. Какой ужин, заложница? Тебе тут что – клуб-ресторан для VIP-ов? Ты молись, чтобы завтра твой муж приволок бабки, а то...

НАРА. А если он не сможет их собрать за одну ночь? Он сказал, что сейчас у него нет налички, и я ему верю.

ГРОЗНЬІЙ. Нам по фиг – веришь ты ему или нет, главное, чтобы он завтра принес бабло. И вовремя. Потому что иначе…

НАРА. Что – иначе?

ГРОЗНЬІЙ. Лучше  тебе не знать. Я об этом даже говорить не хочу. Я такой – я даже телик не смотрю, если показывают насилие.

НАРА. Ничего не понимаю.

ГРОЗНЬІЙ. Тебе и не нужно. (Пауза.) А ты допускаешь, что твой лох может плюнуть на тебя и заныкать бабки?

НАРА. Я скорее боюсь, что он не успеет их собрать за такое короткое время. А снять со счета он тоже не может – в банке они на мое имя… Может, вы меня выпустите сходить в банк и снять со счета?

ГРОЗНЬІЙ. Ты что – совсем того? (Вертит пальцем у виска.)

НАРА. Может, и «того», но больше мне ничего в голову не лезет. Раз муж говорит, что у него нет денег, значит – нет. Он в последнее время кучу бабок отдал, чтобы меня отмазать… И в сумке у меня столько нет. Самое дорогое, что у меня есть – это вот, медальон. (Показывает медальон на цепочке.)

ГРОЗНЬІЙ. А ну-ка, дай глянуть! (Щурится, стараясь его рассмотреть.)

НАРА. Да смотри, не  жалко! Он мне дорог как память (Говорит всторону.) Скажу, что это – единственная память об отце, может, растрогается… (Обращается к нему.) Это – единственная память о моем отце, которого я никогда не видела.

ГРОЗНЬІЙ. А твоя мать его видела?

НАРА.  Кого?

ГРОЗНЬІЙ. Ну, батьку твоего…

НАРА. Наверное. Раз я родилась. А то иначе как бы это вышло?

ГРОЗНЬІЙ. Может, тогда было темно… Да и здесь ни черта не видно. Сними-ка эту штуковину с шеи, а я схожу за очками. (Выходит.)

НАРА (бормочет сама себе, снимая медальон с шеи). Что-то у меня  мелькнуло в мозгу… Наверняка, этот авторитет в свое время был еще тот ходок по бабам. Скажу ему, что он очень похож на эту фотографию – в молодости. И намекну, что он мог бы быть моим отцом… Хорошо, что я когда-то купила этот медальон у одной цыганки. И денег за него не пожалела. Ворованный, наверное, но сейчас только он может меня спасти… А может, еще и сделает богатой наследницей? У такого авторитета наверняка есть кое-что в закромах…

Возвращается Грозный, надевает очки и внимательно рассматривает медальон.

ГРОЗНЬІЙ. Так, на глазок, сразу не скажешь – золото или нет, но работа классная. Я в этом разбираюсь.

НАРА. Ты что – работал ювелиром?

ГРОЗНЬІЙ. Ну, ювелиром – не ювелиром, а брать ювелирные приходилось… (Вертит медальон в пальцах, рассматривая его.) Да тут замочек – он, кажется, открывается. Я гляну, что там внутри?

НАРА. Гляди – мне не жалко. Там фотография. Она выцвела от времени, но все же лицо можно рассмотреть.

ГРОЗНЬІЙ (раскрывает медальон). Постой! Кого-то он мне напоминает… Кто это? Кажется, я его где-то видел.

НАРА (колеблется, но затем решается). Это мой отец. Ты действительно его знаешь? Выходит, я его никогда не видела, а ты видел? А, может, он просто на кого-то похож? Постой, я, кажется, знаю, на кого. (Достает из сумочки зеркальце.) Глянь-ка сам!

ГРОЗНЬІЙ. Блин! Да это же я! Только на фотке моложе.

НАРА. Тебя как  зовут?

ГРОЗНЬІЙ. Я – Нарцисс Грозный. А ты не знала? Грозный – это потому что у меня в роду были русские. А зачем тебе?

НАРА (сама себе и зрителям). Вот так удача! Какое совпадение! (Обращаясь к Грозному.) А затем, что меня зовут – Нарцисса. В честь отца.

ГРОЗНЬІЙ. Что, что? Ану, повтори! 

НАРА (в зрительный зал). Купился! Ей-богу, купился! (Грозному.). Меня зовут Нарцисса, в честь моего отца. 

ГРОЗНЬІЙ (хватается за голову). Ни фига себе, шуточки! Вот это финт судьбы! Выкрасть собственную дочь – это надо же! (Раскрывает ей объятия.) Дочурка!

НАРА (бросается ему в объятия). Папочка!

Привычное тиктаканье  длится недолго. Мы переносимся в кабинет Христо «Макро», который набирает телефонный номер. Техника выдает звуковые и световые сигналы.

ХРИСТО. Алло! Кто там?

ГОЛОС ЦИССЬІ. Вы говорите с телефонным секретарем Нарциссы Георгиевой - Циссы. Если хотите оставить сообщение, запишите его после длинного гудка. Благодарю. (Слышен длинный гудок.)

ХРИСТО. Циссочка, слушай сюда! Бери ключ от моего банковского сейфа, который я тебе дал, и мотай в банк: принеси мне все документы и все, что там есть. Жалко, что бабок там уже нет, но документы важнее – перетрем с адвокатом, как нам дальше и что… Я ему оставлю доверенность, чтоб все уладил без меня. Так что, не будем ждать, пока я стану вдовцом – рвем когти, чем скорее, тем лучше. У меня кое-что на черный день в швейцарском банке заныкано, билеты ты купила – чего еще ждать? Проверь там – когда первый самолет и забронируй нам места…

ГОЛОС ЦИССЬІ. Алло, алло! Привет, мой сладкий! Я как раз вошла – слышу, твой голос… Я тебе нарочно не говорила… Это и есть мой второй сюрприз, очень важный. Не нужно оставлять доверенность адвокату на деньги и недвижимость – ведь все банковские вклады и нотариальные акты на имя Нарциссы Георгиевой, вот только паспортные данные там мои… Ведь ФИО-то у нас одинаковые, вот я и договорилась с адвокатом, когда он готовил документы, чтоб каждый раз чуть-чуть ошибался. Так, на всякий пожарный.

 ХРИСТО. Ну, ты и голова! Красавица, натуральная блондинка, да еще и умница! Повезло мне вааще по полной! Тогда, давай паковать чемоданы – только самое необходимое, я уже говорил – и прощайте, родные поля и горы! Нас ждет наше ласковое частное море за тысячи километров отсюда! 

ГОЛОС ЦИССЬІ. Ну, ты прям поэт, Христо! Еще немного – и я расплачусь…

ХРИСТО. Сейчас не время! Давай – ноги в руки и действуй!

ГОЛОС ЦИССЬІ. Я и действую, как видишь! А скоро ты в этом убедишься по полной! Ну, труба зовет – бегу! До скорого!

ХРИСТО. Бай-бай, цыпа!

Снова непродолжительное тиктаканье, которое, вместе с освещением, переносит нас в подвал к Наре и Грозному.

НАРЦИСС ГРОЗНЬІЙ (разжимает объятия и испытующе смотрит на Нару). Значит, тебя зовут Нарцисса? 

НАРА. Так было написано в записке. Меня подбросили к мусорным ящикам в каком-то тряпье, с медальоном на шее. В записке говорилось, что меня зовут Нарцисса. Меня усыновили добрые люди, но они уже давно умерли – и я снова осталась сиротой.

НАРЦИСС ГРОЗНЬІЙ. Ты больше не сирота, малышка. Понятно? А у тебя, когда ты меня увидела, дрогнула сердце?

НАРА. Еще как! 

НАРЦИСС ГРОЗНЬІЙ. И у меня дрогнуло. (Снова раскрывает ей свои объятия.) 

НАРА (с рыданиями). Па-апочка! (Снова бросается ему на шею.)

НАРЦИСС ГРОЗНЬІЙ (тоже плачет). До-очка! (Сжимает ее в объятьях.)

НАРА. А что со мной будет, если муж не соберет к утру тридцать миллионов?

НАРЦИСС ГРОЗНЬІЙ (рыдая). Да какие тридцать миллионов? При чем тут бабки, моя маленькая?! Ты что – не поняла, что у твоего отца денег куры не клюют, и он не знает, на что их тратить? И не знал, куда их девать, пока до сегодняшнего дня у него не появилась наследница?! Слава Богу, что ты нашлась – теперь будет кому их тратить, эти немереные бабки, которые я коплю по инерции – просто, чтобы не сидеть, сложа руки.

НАРА. Вот если бы кто сейчас нас щелкнул на фотку! Вот так, обнявшись, мы бы классно смотрелись на обложке журнала.

НАРЦИСС ГРОЗНЬІЙ. Ну, да!.. Учитывая, что я в розыске – самый смак подразнить их с обложки журнала… Счастье, моя маленькая, не в том, чтобы тебя печатали в журналах, оно даже не в бабках, но люди начинают это понимать только после первых двух-трех миллионов…

НАРА. Какой ты у меня умный, папочка! И как ты прав! У меня до сих пор не было отца, хотя деньги водились - муж  не хило зарабатывал… Ой, надо ему звякнуть, чтобы не рыл землю носом из-за этих тридцати лимонов.

НАРЦИСС ГРОЗНЬІЙ. Конечно, позвони, а чего ж… И скажи – ничего не надо, я сам ему дам, если ему понадобятся!

НАРА (снова обнимает отца, которого только что выпустила из объятий). Ох, папочка, какой ты у меня добрый! И какой щедрый!..

НАРЦИСС ГРОЗНЬІЙ. Ато! У меня ведь одна дочь – причем совсем новая. Мне для нее ничего не жаль. Чего их жалеть? На тот свет с собой не унесешь – там взяток не берут. По крайней мене, так попы утверждают… И родному зятьку мне ничего не жаль. Он явно человек неплохой, если угрохал кучу бабок, чтобы тебя от тюряги отмазать. Я ведь тебя чего умыкнул – понял, что он человек не бедный, и что за тебя все отдаст. Теперь мы с ним объединимся и такого зададим всем жару, что за нами только пыль глотать будут всякие там финансовые корпорацииь… Давай, звони, не томи человека!

НАРА (набирает телефонный номер, но там занято). Он с кем-то говорит.

НАРЦИСС ГРОЗНЬІЙ. Ну, конечно, говорит. Ищет бабки, чтобы освободить любимую жену.

НАРА. И что мне теперь делать?!

НАРЦИСС ГРОЗНЬІЙ. Да ничего. Позвонишь попозже… Давай выбираться из этого подвала!..

НАРА. Давай, папочка!

Выходят, обнявшись. На этот раз тиктаканье совсем короткое, не замедляющее действие, которое переносится в кабинет Христо.

ХРИСТО (набирает телефонный номер и кричит). Алло! Кто там?

НЕЗНАКОМЬІЙ ГОЛОС. А кто вам нужен?

ХРИСТО. Нарцисса Георгиева. Наверное, я ошибся номером.

ГОЛОС. Нет, вы не ошиблись. Я купил эту квартиру у Нарциссы Георгиевой. Она продала ее консорциуму «Сирена», то есть – дала ее, вместе с  другой  недвижимостью и доплатой, разумеется, в обмен на авианосец, который будет доставлен ей франко частное море куда-то в Новую Зеландию. Но прежде этот авианосец будет перестроен в дрейфующий остров с деревьями, травой и цветами. Признаюсь, мне даже стало завидно, но я не в накладе – квартирка у меня теперь что надо.

ХРИСТО. Стой, что ты тут гонишь? Ты откуда все это узнал? Кто тебе сказал?

ГОЛОС. А зачем мне говорить? Я ведь в то же самое время тоже был в консорциуме, оформлял документы на квартиру.

ХРИСТО. И что, все это уже оформлено? В смысле – квартира и… другое? Подписи там, нотариусы, печати?

ГОЛОС. Ну, естественно. Госпожа Георгиева была там со своим адвокатом, профессором Правдеевым, с которым они явно очень близки. Заплатили наличными и, как я понимаю, вместе улетели.

ХРИСТО. Улетели?

ГОЛОС. Да. Как я понимаю – в Новую Зеландию, а оттуда – к частному морю этой дамы. Вот это шик – да? Алло, алло! Кажется, нас прервали. (Отключается, судя по гудкам.)

ХРИСТО. Значит, это и был последний сюрприз… Ну,  я и лоханулся! На голову не налазит… (Шарит рукой в ящике письменного стола.) И пушки нет – застрелиться. Куда же я ее сунул? (Снова шарит рукой.) Это лучше, что ее нет, а то я и в самом деле пустил бы себе пулю в лоб…

Освещение переносит нас к теням братков, которые продолжают разговор.

ПЕРВЬІЙ БРАТОК. Братан, ты слышал, что тут у них?..

ВТОРОЙ БРАТОК. Да слышал, брателло, но чисто конкретно – не верю. Такого даже писатель не выдумает. Чтоб Макро так лоханулся!..

Действие переносится в кабинет Христо «Макро».

ХРИСТО (уронив голову на письменный стол, похоже, от души «благословляет» все и вся. Сидит так известное время, затем поднимает голову). Ну, теперь мне точно каюк! Девяносто процентов того, что у меня было, унесла в клювике моя дорогая Циссочка, а остальное я сам пустил по ветру, чтобы отмазать Нару. (Смотрит на часы.) Одиннадцать уже натикало, значит и с этими тридцатью миллионами – кранты! А точнее – без них. Наверно, ее уже… (Рубанул себя ребром ладони по шее.)

Открывается дверь, и в кабинет входит Нара с благообразным пожилым господином, одетым с иголочки, который незнаком Христо, но мы без труда распознаем в нем Нарцисса Грозного.

НАРА. Здравствуй, Христо, мой дорогой!
(Протягивает к нему руки, чтобы обнять.) Чем занимаешься?

ХРИСТО. Как это – чем? Рою землю носом, чтобы нарыть бабки тебе на выкуп. (Обнимает ее.)

НАРА. Бедненький мой!.. Хочу тебе представить, дорогой… (Выпускает его из объятий, и он сползает на пол в обмороке.)

НАРЦИСС ГРОЗНЬІЙ. Где тут у вас вода, доча?

НАРА. Воон там! (Показывает пальцем.)

НАРЦИСС ГРОЗНЬІЙ (идет « воон туда» и возвращается с ведром воды). Не срамись, зятек! ( Выплескивает часть воды тому в лицо.)

ХРИСТО (вздрагивает, выпучив глаза, но быстро приходит в себя и поднимается на ноги). Что тут происходит?

НАРА. Христо, дорогой! Позволь представить тебе моего отца. Родного папочку… (Указывает на Грозного.) Его люди выкрали меня по ошибке…

Христо снова хлопается в обморок. Нара выливает ему на голову оставшуюся воду.

ХРИСТО (снова таращит глаза, но не спешит подниматься). Что ты сказала? Повтори!..

НАРА. Этот человек – мой настоящий, родной отец. Я пытаюсь вас познакомить.

ГРОЗНЬІЙ. Очень приятно. Нарцисс Грозный.

ХРИСТО (пытается подняться с пола). Я… я…

ГРОЗНЬІЙ. Не вставай, зятек! Полежи, пока оклемаешься!

НАРА. Не спеши, дорогой, не поднимайся! Побереги себя – тебе за последние дни досталось по полной. Эти две моих автокатастрофы, затем мой плен… Но как писал этот, как его… а, Шекспир – все хорошо, что хорошо кончается!

ХРИСТО (постепенно приходя в себя). То, что вы с отцом нашли друг друга – лучше не бывает, но ты еще не знаешь самого главного.

НАРА. Чего?

ХРИСТО. Я даже сказать боюсь…

НАРА. Да ладно! Я выжила в двух катастрофах и чуть не погибла от руки собственного отца, а ты думаешь, что меня можно чем-нибудь испугать!

ХРИСТО. Ну, может, не испугать, но приятного тут мало…

НАРА. Да что же? Рожай, наконец!

ХРИСТО. Что наш адвокат, профессор Правдеев, который строил из себя твоего кузена, и твоя тезка – другая Нарцисса, к которой ты меня постоянно ревновала совсем без причины…

НАРА. А как же – без причины! Ты из меня дуру не делай!

ХРИСТО. Да теперь что уж… Теперь эти двое прибрали к рукам все, чисто конкретно – все что у нас было: и бабки, и недвижимость – и драпанули на наше  личное море, которое тоже теперь не наше личное.

НАРА. А чье?

ХРИСТО. Другой Нарциссы Георгиевой…

НАРА. Это как?

ХРИСТО. Проще пареной репы. Когда он готовил к подписи договоры о покупке недвижимости, нотариальные акты и другую фигню, твой кузен…

НАРА. Хватит, с этим кузеном!

ХРИСТО. Лады – адвокат Правдеев, который тебе уже не кузен, везде писал твое имя –Нарцисса Георгиева – но паспортные данные вписывал той, другой Нарциссы, к которой ты меня ревнуешь совершенно зря. Не прерывай меня! И никто из нас – ни ты, ни я – не обратил внимания на эту подробность, поэтому на сегодняшний день у нас ни недвижимости, ни бабок. Ни-ка-ких! Так что Христо Макро ждут мусорные бачки – рыться ему в них, как научному сотруднику…

НАРЦИСС ГРОЗНЬІЙ. Смотрю я на вас и диву даюсь. Как можно из-за каких-то там бабок и недвижимости трепать себе нервы? (Обращаясь к Наре.) Да успокой ты человека, скажи ему – раз он мой зять, то будь он даже профессором, даже доцентом, все равно ему не грозили бы мусорные бачки. 

НАРА. Успокойся, дорогой! У папочки этого добра – навалом. Он нам купит все, что пожелаем. Правда, папуля?

НАРЦИСС ГРОЗНЬІЙ. Ну, ясное дело! У меня ведь одна-единственная дочка, и зять тоже один.

ХРИСТО (наконец, встает с пола). Благодарю вас, господин Грозный! И я на вашем месте ничего бы не пожалел для своей кровиночки… Но меня трясет от одной мысли, что эти шакалы будут себе жить на нашем острове и радоваться, что так нас продинамили… Неужели это им сойдет с рук?.. 

НАРЦИСС ГРОЗНЬІЙ. Ну, во-первых, никакой я тебе не «господин» - придумай что-нибудь нормальное, мы ж теперь родня! А во-вторых, хочу спросить у вас обоих: вы как предпочитаете вернуть себе украденное – если через суд, тогда я сразу же дам команду моим людям в судах: наших, европейских, международных, любых… Или чисто конкретно наказать этих беспредельщиков?

НАРА. Мне больше нравится второе. Раз они за нашу доброту и доверие сделали нам такую подлянку, пусть теперь ответят за все. И по-взрослому.

ХРИСТО. И я думаю, как Нара. Мало того, что они увели наши миллионы и море, так они себе еще и остров заказали…

НАРЦИСС ГРОЗНЬІЙ. Какой остров?

ХРИСТО. Да один авианосец, перестроенный в плавающий кусок земли. С пляжами, полянками, рощами...

НАРЦИСС ГРОЗНЬІЙ. И эти двое уже там, да?

ХРИСТО. Они туда полетели, но авианосец им доставят позднее.

НАРЦИСС ГРОЗНЬІЙ. Ясно. Сейчас я вам распишу наш сценарий. Значит, мы заказываем камикадзе. Знаю, где можно взять недорого. Внедряем его в экипаж, который будет переправлять авианосец в ваше море. Загружаем в трюм фуру динамита – или что там мне присоветуют эксперты…

НАРА. Фура динамита – это же много! Его могут заметить – ну, кто-нибудь другой из экипажа или таможенники…

НАРЦИСС ГРОЗНЬІЙ. Какая она у меня еще наивная, маленькая! (Гладит ее по щеке.) А как они поймут, что там динамит, если на ящиках  будет написано, например «Особые удобрения для дрейфующих островов»? Ведь там нужен особый уход за зеленью, особенно – за деревьями с короткими корнями… (Задумывается, как дальше развить сценарий.)

ХРИСТО. И что дальше?

НАРА. Ну, давай дальше, папочка! Прям, как в кино! Или как сказка, которую ты мне читаешь на ночь.

НАРЦИСС ГРОЗНЬІЙ. Ладно – слушайте дальше. Весь экипаж, без камикадзе, сходит на берег погулять, а на этот островок поднимаются наши кидалы – осмотреть свое имущество. Поднимаются, значит, и от радости начинают скакать, резвиться, обжиматься на полянках и так далее. Вот тут наш человек и поджигает фитиль, и если ему повезет – может, даже успеет унести ноги. А через десяток секунд…

За сценой раздается страшный грохот, освещение имитирует взрыв. Какие-то куски летят героям на головы. Затем действие переносится к теням двух братков.

ПЕРВЬІЙ БРАТОК. Что это было? Меня тут чем-то засыпало! Я живой, или нет?

ВТОРОЙ БРАТОК. Ущипни себя – я же тебя учил…

ПЕРВЬІЙ БРАТОК. Ты учил щипаться, когда верещит сирена «скорой помощи». А сейчас нет ни сирены, ни «скорой». И оно звездануло без всякого там тиканья.

ВТОРОЙ БРАТОК. Я же тебе говорил, что нечего бояться.

ПЕРВЬІЙ БРАТОК. Лады, а почему не тикает? Только-только  привык, и …

ВТОРОЙ БРАТОК. Может, время истекло?

ПЕРВЬІЙ БРАТОК. И что теперь будет?

ВТОРОЙ БРАТОК. Что будет, что будет… Ну, пьеса кончится, публика похлопает и пойдет промочить горло.

ПЕРВЬІЙ БРАТОК. Давай, и мы с ними!

ВТОРОЙ БРАТОК. Погодь, еще не совсем истекло. Не может же спектакль окончиться нами!.. Сначала главные артисты должны сказать пару баек, затем выйти на поклоны… А вот и они!

Мы видим Нару, Христо и Нарцисса, потому что действие вновь переходит к ним.

НАРА. Как ты красиво говоришь, папочка, описываешь все как по нотам, я будто там сама побывала. И своими ушами слышала, как этот проклятый дрейфующий остров взлетел на воздух. Клянусь, ей-богу! (Стряхивает с волос и с плеч обломки чего-то и истово крестится.)

ХРИСТО. И я слышал. А ведь Новая Зеландия – на другом конце географии... (Тоже отряхивается.)

ГРОЗНЬІЙ (и он отряхивается). Слышали, потому что это не в Новой Зеландии, а в доме напротив. (Указывает на одно из окон.) Смотрите сами – теперь там ничего нет! Это была моя недвижимость, а один лох, которому я наступил на мозоль, решил меня проучить. Он, баран, не знает, что я застраховал его в три раза дороже, чем купил.

ХРИСТО. Вааще – жесть! Вот это тесть мне достался!..

НАРА. А моей тезкой и адвокатом, которые нас развели как последних лохов, когда займемся?

ГРОЗНЬІЙ. Скоро, совсем скоро, моя маленькая! Потерпи! Дай мне немного времени.

Метроном отщелкивает это время – Нара, Христо и Нарцисс Грозный застыли на месте. Через считанные секунды сцена трясется от взрыва, куда более мощного, чем предыдущий. Снова участвует свет, имитирующий взрыв, снова падают какие-то куски и ошметки. А на авансцену выкатывается искореженный дорожный знак со стрелкой-указателем, на котором написано «Новая Зеландия – 50 км».

КОНЕЦ


