
                                                                                                                           Светлана Патраева
                                                                                        Посвящается актрисе Марии Шлейхер
                УТРО ДОБРЫМ НЕ БЫВАЕТ… ИЛИ БЕСКОНЕЧНАЯ НЕДЕЛЯ
                           ( бред интеллигентной женщины в период самоизоляции)
ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА:
 Светлана - 50+, интеллигентная женщина с двумя высшими образованиями, проживающая в одиночестве.
                                                      7 мая 2020 года
                                                          ДЕНЬ 1.
    Мы видим обычную комнату в обычной квартире. Закрытые шторы, шкаф, кресло, стол с компьютером, комод с телевизором, стул с вещами, кровать и тумбочка – вот и все, что есть в этой комнате. На тумбочке лежат смартфон (куда же без него), зеркальце и маникюрные принадлежности.
         Утро. Светлана лежит на кровати в пижаме. Наверное, спит. Наверное.
СВЕТЛАНА (лежит на кровати с открытыми глазами): Доброе утро. Доброе? Да, доброе. Все равно доброе. Хотя уже месяц как идет самоизоляция. Вы меня слышите, кто-нибудь? Вы слышите, я разговариваю сама с собой? Не слышите, ну и не надо. Я же с собой разговариваю. Да-да, я начала разговаривать сама с собой. Но все равно, вы должны меня слышать, потому что я и с вами разговариваю, между прочим. И, между прочим, психологи говорят, что я все делаю правильно. Если живешь одна – это норма разговаривать с собой. Хотя мне начинает казаться, что нам всем скоро понадобятся не психологи, а психиатры. Шучу. Надо вставать… Надо? Кому надо? Не знаю… На работу не надо, все дела теперь через интернет, сил встать нет… (пауза). Ах, да… Сегодня очередной понедельник. А это значит, что я должна вынести мусор и сходить в магазин. В маске и перчатках. Все, как полагается. В настоящее время, в смысле…  Хотя… Многие так не ходят, и ничего. Патруля на них нет… (пауза). Что тебе другие-то? Ты, давай, за собой следи. Другие… Уныние грех. Вот так вот. Встала и бодро пошагала. Бодро? Нет, бодро не могу. Ну, хоть как-нибудь, давай… (естественно, Светлана продолжает лежать).
Такое ощущение, что мы все постепенно сходим с ума. Серьезно. Я, например, разговариваю не только с собой, но и с громкоговорителем. Как и когда, спросите вы? Несколько раз в день кто-то говорит мне громким голосом: « Граждане! Просим вас оставаться дома и  соблюдать введенный  режим самоизоляции! Временно откажитесь от выхода на улицу без острой необходимости  и поездок. Граждане, напоминаем, вы можете покинуть свой дом только для того, чтобы купить продукты питания, вынести мусор, выгулять собаку» и т.д. И я этому КОМУ-ТО раздраженно говорю: «Да дома я, дома! Где же мне еще быть! Да вы достали уже!» Вот так вот. В первые дни я на этого кого-то злилась, он меня сильно бесил, ну а теперь так, подбешивает…  Почему я не знаю кто это говорит? Ну, потому что – не знаю. Не вижу. Может, машина разъезжает с громкоговорителем, может запись где-то включают. Не знаю. Меня же не выпускают на улицу…(смотрит на время в смартфоне). О, моя любимая передача началась… (Светлана включила телевизор). Так, ну что здесь такое происходит? (смотрит телевизор). Да что ж вы орете-то все так? И без вас тошно… Сидите там на островах, солнышко, море, и все чем-то недовольны. Да, и мужчины там есть рядом с вами. Хоть как-то можно пообщаться и вообще…А тут пустота, поругаться и то не с кем. Хотя начинаю замечать, что мужчины тоже начинают сходить с ума и постоянно лезут в друзья в соцсетях. Устала на них жаловаться админам. Вот скажите, зачем женщине нужен виртуальный друг, который живет за тридевять земель? Что я с ним буду делать? Я даже подозреваю, КАКОЙ у мужчин есть ответ на этот вопрос. Но я его даже слушать не хочу. Это вот ВСЕ без меня, дружки-пирожки…(лежит еще некоторое время, потягивается). Ладно, надо вставать (села на кровати, полусонно). А вот еще вспомнила… Как-то иду я в магазин, и вдруг женщина, которая шла впереди меня как закричит громко, и кроме того, вроде бы начала применять ненормативную лексику. Я думаю: все, кранты пришли, с ума баба сошла. А нет, она остановилась, достала из кармана телефон и продолжила орать по нему матом. Я думаю, ну, слава богу, в порядке женщина…
                    Светлана встала, оделась, взяла мусор и пошла в магазин.
                                                           День 2.
                     Утро. Светлана лежит на кровати. Наверное, спит. Наверное.
СВЕТЛАНА (спросонок, с закрытыми глазами): Да что же это такое? Почему я проснулась? Я же не выспалась. Я точно не выспалась. Я уже это знаю. Я не выспалась. Но проснулась. Почему-то …(открыла один глаз). А, все понятно. Солнце светит в глаза. Поэтому и не спится (потягивается, смотрит время в смартфоне). Да что ж это такое, 6.30 утра! Вот откуда в нашей полосе солнце в 6.30 утра в мае - месяце? Но оно есть. Это факт, который светит мне в глаз. (закрыла глаз). Нет, я поваляюсь еще немного. Да, поваляюсь, я же еще не навалялась, не отлежала же я себе все бока… Да, имею право поваляться, потому что я опять не выспалась. Парадокс! Сплю в два раза больше, но я не высыпаюсь. (пауза). Как же я хочу к моим родным и близким, к дочке, к мамочке с папочкой, брату, сестре, племянникам… Могу долго перечислять мои любимых родственников, их у меня много, я богатая… Через два месяца начнется мой отпуск и я, не знаю как, но доберусь до них… Хоть пешком… Самоизоляция обострила мою и без того большую любовь к моей семье. Любимые мои… Я скоро к вам приеду…(вздыхает)  На чем ехать? Все отменили или вот-вот отменят – самолеты, поезда и автобусы. Но меня ничего не остановит. Пешком, так пешком… В последнее время на ум приходит песня :
                            Не улетай, не улетаааааай, еще немного покружииииии,
                            И в тот далекий , дивный край ты мне дороооооогу покажи…
                            И пусть он ооооочень далеко, ты долетишь туда легко.
                            Преодолееееееешь путь любой. 
                            Прошу возьми меня с собоооооой….
                            Возьми меня с собоооооой…
Помните? Классная песня. По моей теме…
        Светлана садится на кровати, берет смартфон и смотрит, что же там новенького. 
СВЕТЛАНА: Д-а-а-а-а… Моя теория всеобщей неадекватности подтверждается каждый день. Вот, пожалуйста, у меня есть одна подруга, которая шлет мне по 35 сообщений. 35 сообщений… И вот я думаю…В общей сложности у меня так или иначе во всех соцсетях где-то 700 друзей… А если КАЖДЫЙ из них мне будет присылать за один раз 35 всяких сообщений? (вздыхает). Неужели люди не понимают, что они этими сообщениями крадут у меня время? Неужели люди столь эгоистичны, что думают, что я не могу и не буду жить своей жизнью, какой бы она ни была, а буду живо интересоваться  ИХ,  и только их жизнью? У меня есть ответ на этот вопрос. Да, они думают именно так…                                               
Кстати, у меня есть еще одна подруга. Она присылает, конечно не по 35 сообщений, а по одному видео, но КАКИЕ это видео… Какие-то они тяжелые для меня. Я посмотрела пару раз. И как-то решила ей написать – не надо, не присылай мне эти видео, я не люблю такое смотреть. И что, вы думаете, она мне ответила? «Я тоже не люблю это смотреть, но НАДО». Что? Кому надо? Я же говорю, МНЕ не надо. Но она меня не слышит. Представляете, она считает, что мне это надо и ПРОДОЛЖАЕТ высылать эти дурацкие видосы…
Я сейчас остатками разума понимаю, что мое нытье всех достало, но расскажу еще про одну подругу. Мало мне всяких страшилок и досужих теорий в интернете, так она умудряется пересылать мне посты в которых есть все, что может меня развеять в это нелегкое время – а именно – насилие, жестокость, криминал. Мало того, все эти посты сопровождаются  фотографиями с обилием крови, жести и разнообразными фингалами под глазами. И вот с одной стороны я думаю – за что????? А с другой стороны я благодарю бога за моих подруг. Девочки мои, люблю вас очень…
   Светлана вздыхает и начинает рассматривать свои ногти на руках и даже ногах.
СВЕТЛАНА. Так… Пора, брат, пора… Пора делать маник и педик, как говорит незабвенная Бузова…(вздыхает). Конечно, этого никто не увидит. Дома я одна, а на улице в голубых хозяйственных перчатках на руках… Но что делать, кому сейчас легко?
                       Светлана вздыхает и берет в руки маленькие ножницы.
                                                         ДЕНЬ 3.
               Утро. Светлана лежит на кровати. Наверное, спит. Наверное.
СВЕТЛАНА (потягивается). М-м-м-м-м… Что же это такое? Сначала не могла вчера уснуть, а потом просыпалась каждый час… (смотрит  время в смартфоне). А-а-а-а-а, восемь утра… Ну, за что, за что? Сколько можно говорить – я обычно сплю до 9 часов, всю жизнь... Я привыкла к такому режиму. Ну что это – сначала просыпаться всю ночь каждый час, а потом  проснуться  ни свет, ни заря? (продолжает смотреть в смартфон и  лежать  дальше на кровати). Вот, опять пишут – основные рекомендации в борьбе с коронавирусом. Так… Открываем. Что здесь? Ну, это все понятно… А это что? Вот это на злобушку дня! Оказывается, сегодня – Всемирный день гигиены рук. (читает, потом кладет смартфон). Понятно, обычное, простое, банальное мытье рук. Ну, какое мытье рук? Ну не смешили бы, а? Вот честно скажу – я слышала об этом с детства. «Руки мой перед едой!» Да, конечно я эти слова помню с детства. «Руки мой перед едой!» В садике, школе, на каких-то профилактических лекциях и т.д. Я вам больше скажу, у меня мама – медик. Да-да, моя любимая мамочка фельдшер. А это значит, что я об этом слышала и дома. И что? Я скажу честно – ну, редко я в своей жизни мыла руки. Ну… как редко. Когда были грязные, конечно, мыла. Может, раза 2-3 в день… Не помню. Может, поэтому и кажется, что мыла я их редко. Я же, в конце концов не медработник, какие ко мне претензии? Если у меня руки чистые все время? (Светлана рассматривает руки) Ну, вот, чистые, я же говорю… А теперь, оказывается, мы должны понять, что вирусы не видны и надо мыть руки с утра до вечера. Да-а-а-а, дела… вот прямо надо все бросить и начать мыть руки. Ну, как так-то? Как эту информацию впихнуть в голову человеку, который всю жизнь ест прямо с садовой грядки викторию с землей? Потому что лень идти ее мыть, да и так вкусно, в чем проблема?  ( пауза, потягушечки).  Да это я так, бухчу потихоньку, у меня же хроническое раздражение в последнее время… А руки я мою, честное слово.           ( опять рассматривает ногти на руках, потом на ногах). О-о-о-о, какая красота! Вот ведь не поленилась вчера и сделала маникюр и педикюр. Красиво, честное слово. Просто поверьте мне на слово. Потому что эту красоту никто не сможет увидеть. В ближайшее время. (вздыхает). А потом это все облупится и перестанет быть красотой. (вспомнила) Кстати, вчера прочитала, есть какие-то упражнения для пассивного похудения. Да-да, именно… Сейчас вспомню… Я запоминала ведь… Упражнения для ленивых. А ведь для тебя, Светочка, ЭТО уже становится проблемой. Распирает, тебя, матушка, не по дням, а по часам…  А то мужики тебе пишут, а ты в таком виде… Непорядок. Кстати, вчера, кажется, обидела мужчину. Он мне написал сообщение, что влюбился в меня и все такое… А я ему ответила: «Это весна, малыш!»  Больше он мне ничего не написал. Вот как я ТАК умею обидеть нежных и ранимых мужчин? Ладно,  хватит  лирических отступлений…  Меня  распирает. Надо что-то делать с этим. Так, сейчас вспомню упражнение…  Лечь на спину… Я и так на ней лежу. Поднять вверх руки и ноги… Согнуть их в локтях и коленях немного, расслабить. Замечательно. А потом  просто трясти ими некоторое время. (трясет конечностями). Потом отдых. (лежит) Опять трясти. Отдых. Трясу, отдыхаю, трясу, отдыхаю. (какое-то время Светлана делает упражнение) Ну все, хватит, хорошего помаленьку. Это же не просто упражнение, а для ленивых… Надеюсь, поможет. Похудеть. Мне. А то выкачусь я колобком после этой самоизоляции…  Нет, ну реально, я сейчас двигаюсь мало, а ем и сплю много… Поход в магазин и вынос мусора раз в неделю не воспринимается моим организмом как крутая физическая нагрузка. Ну, ленюсь я зарядку там какую-то делать. Обруч покрутила неделю в начале карантина и забросила. Я вообще спорт не люблю. С детства. Ну, не люблю я спорт. Не понимаю и не принимаю всей душой. И что, вот сейчас я должна резко бросить все свои жизненные установки и рвануть заниматься спортом, да? Ну уж нет! Я так просто не сдамся. Не смотря на то, что чувствую лишних пару килограммов. Они мешают мне жить. Ничего, я что-нибудь придумаю. Как всегда. Вот нашла же я упражнение для ленивых. «Жучок». Я буду так его называть. «Жучок». Нашла. И диету какую-нибудь для ленивых найду.
                                                  Светлана садится на кровати.
СВЕТЛАНА (потягивается). Как хорошо… (смотрит на постельное белье). А когда я стирала в последний раз? Нет, ну белье так-то чистое. Но все же…(пытается вспомнить). Нет, ну это же было не так давно. У меня даже график четкий был. Раньше. Так, когда это было-то? (пауза, вспомнила) Мамочка моя… Да не может быть… Это было ДО самоизоляции? Простите, как-то упустила я этот момент. Так, срочно затеваю стирку…
   Светлана вскакивает с постели, быстро снимает постельное белье и идет стирать.
                                                              ДЕНЬ 4.
       Утро. Светлана лежит на кровати в другой пижаме. Наверное, спит. Наверное.
СВЕТЛАНА (с закрытыми глазами). Как хорошо… Кажется, я выспалась… В кои-то веки… Сейчас соберусь с духом и посмотрю, который час… ( не торопясь ,потягивается, потом открывает глаза и берет в руки смартфон). Какая приятная неожиданность - 8.30! вчера уснула быстро и проснулась как надо… Интересно, в чем причина? (укутывается в одеяло). Как приятно пахнет свежевыстиранное белье… А вот, кажется, и причина моего крепкого сна. Так просто! Может, мне стирать его каждый день?. Ну, или, хотя бы, через день? И одной проблемой станет меньше. Я подумаю… Красота! Кстати, о красоте… ( откидывает одеяло, ощупывает свои бока и живот). Вчера изучала ДИЕТЫ. Я, в принципе, против спорта и диет. (вздох) Но ситуация критическая. Надо что-то делать. В-общем, я решила, что мне не подходит ни одна диета. Ни одна! Потому что она будет ущемлять мое право на еду. Еда – это святое! И потом, диета – это ведь надолго. Нет, я так не могу…  Но решение нашлось! Все гениальное просто – разгрузочный день. Раз в неделю. По совету диетологов. Осталось только выбрать, какой. В смысле, на чем худеть, товарищи? От яблок будет пучить, от кефира понос начнется, ну и все в таком же духе…  И я все больше склоняюсь к моей любимой гречке… Решено, завтра – разгрузочный день. (пауза, Светлана рассматривает ногти на руках) Нет, ну какая красота! Все-таки хорошо, что я умею это делать сама. До изоляции я, конечно, выглядела динозавром. Маникюр? Делать самой? Ну, уж нет, пойду на шилак. Так думали некоторые. Да, что уж там. Так думали ВСЕ вокруг меня. Все сошли с ума с этим салонным маникюром. И что мы видим в сухом остатке? Я – то блондинка в шоколаде. Вот он, мой прекрасный маникюр. А ваш где? Вот именно. Ваш маникюр тоже на изоляции. Отдыхает. От вас всех. Вот все и встало на свои места. А то я вспоминаю, как на работе, причем в самый рабочий момент, девочки могли с вызовом сказать: «Мне надо на МАНИКЮР! Я записывалась месяц назад!» И услышав от ошарашенного начальства: «Конечно, конечно…Идите…» они гордо шли делать маникюр. А я думала в этот момент: « Штэээ? Маникюр? С каких пор маникюр стал важнее работы?» Скажу честно, я была в шоке. (Светлана села на кровати, взяла маленькое зеркальце). Боже мой, ну почему я каждое утро такая опухшая? Ну, с чего? Стараюсь меньше пить жидкости, практически не пью алкоголь, всякие маски и крема наношу на лицо… И вот он, достойный ответ от моего лица каждое утро – опухшая морда… Да… Лед что ли заморозить? Где – то я читала, что помогает лед, чтобы глаза не были опухшими. Надо попробовать. (Светлана оглядывает комнату) Мне кажется, или действительно в комнате много лишнего? Дурацкие статуэтки, флакончики, тюбики, какие-то бумаги и квитанции, вещи, которые любят лежать почему-то на стуле… (возмущенно) Как, ну как все это ко мне попало? Кто этот хлам ко мне приволок? (пауза) Надо отдать должное самой себе, Светочка, это все приволокла в квартиру ты… Сколько лет, денег и сил ушло на это… Да, надо признать, что меня захватил вирус потребительства. Раньше я этого не замечала, а теперь меня все эти вещи… тяготят. Надо что-то с ними сделать… Так, где-то я читала, что сейчас модно делать РАСХЛАМЛЕНИЕ квартиры. Так что, вперед и с песней! Выброшу все к чертовой матери! Так, кажется, рекомендуют все выложить на середину комнаты, а потом разобрать. Начинаю…
   Светлана встает, открывает шкаф и активно начинает выбрасывать из него вещи.
                                                           ДЕНЬ 5.
               Утро. Светлана лежит на кровати. Наверное, спит. Наверное.
СВЕТЛАНА (лежит с закрытыми глазами). Что со мной… Мне хочется плакать… Я еще не открыла глаза, но чувствую, что я ХОЧУ плакать… Как так? Почему… Все вроде хорошо. Я нашла в себе силы делать дела…  До которых у меня руки не доходили… у меня же все хорошо… Отдыхаю, ем, сплю, навожу порядок в квартире… (открыла глаза). Вчера один мой старый знакомый написал мне сообщение: « Я сегодня приду к тебе. Я, КАЖЕТСЯ, тебя люблю»… Приехали… Ему КАЖЕТСЯ, что он меня любит… Мне, конечно, все равно, но как-то хотелось, чтобы он определился – любит или нет… А потом уже писал мне сообщения…(пауза) Соберись, тряпка! Вставай, Света, иди вари гречку, а главное, ешь ее. Сегодня твой разгрузочный день. Твое спасение. Иди, ты можешь, ты должна… (пауза) Ничего не хочу… Я поняла. Меня накрыла депрессия. Депрессуха… Депрос…Ни с того, ни с сего… Ничего не хочу… Ничего не могу… Да как так-то? Хочу к маме и папе . И дочке. Прямо сейчас хочу… (Светлана садится на кровати, грустно поет)
                   Так устроен мииииир, что тоскуем мыыыыы пооооо родимой стороне
                    Белый свет не мил, где бы ты не жил,
                    Даааааааааже в сказочной стране.
                   Вот и мне всю ночь
                   Снится вновь и вновь сторонааааааа  мояяяяяяяяя…
                   Снится мне та земля, где родился яяяяяя…
                   Там сейчас в лугах мягкие стога,
                    Ааааааааа в ручьях вода как лед.
                   И над той землей, летом и зимой
                   Вооооооооздух сладкий, словно мед…
                   Вот и мне всю ночь
                   Снится вновь и вновь сторонаааааа  мояяяяяя…
                   Снится мне та земля, где родился яяяяяяяяя…
          Светлана какое-то время сидит на кровати и потом снова ложится.
                                                        ДЕНЬ 6.
                    Светлана лежит на кровати. Наверное, спит. Наверное.
СВЕТЛАНА (не открывая глаза): Доброе утро… Хотя… Надо сначала проверить, насколько оно доброе… (пауза) Вроде ничего… Вроде нормально… Несмотря на то, что вчера был еще тот денек. Накатила такая депрессия… Скажу по секрету: я даже плакала… да что там, я просто рыдала… целых пять минут. А потом, постепенно, отпустило… Меня не покидает ощущение, что все это происходит не со мной… Я же не такая, я же адекватная, думаю я, и вот , вдруг, бац! – получите и распишитесь, - у меня истерика. Причем, я понимаю – у меня все нормально в данный момент, все близкие живы и здоровы, но… происходит то, что происходит. Итак, я рыдала и  молилась сквозь слезы… Ситуацию усугубляли всевозможные мешки, баулы и пакеты, которые я накануне нарасхламляла… Они объединились против меня. Их очень много. Вчера они давили на меня своим присутствием. А сегодня я пойду их выбрасывать. Это радует… (улыбается, потягивается, открывает глаза) Хотя… Главное, себя не сглазить…Но сегодня, кажется, полегче… Как хорошо когда хорошо… Вообще-то, я очень люблю смеяться, очень. Вот прямо хохотать. Ну, ничего, ничего… Жизнь налаживается. Маникюр, педикюр, расхламление и даже разгрузочный день. Вот сколько всего сделано. Прорвемся…
                  Светлана садится на кровати, с удовольствием потягивается.
СВЕТЛАНА: Да, чуть не забыла… Вчера позвонила провайдеру… или как его там… насчет интернета. Наорала на него. Да…. (улыбается) Ну, и что? У него работа такая, а мне не с кем поругаться. А что? Этот интернет то зависает, то вообще вырубается. И так нервы на пределе… А мне интернет-то нужен, как ни крути. Где еще я прочитаю про чипизацию, вакцинацию и прочую хрень? А это – мое любимое – вирус не видно, значит, его нет? А игры компьютерные? Мои любимки… Как они меня отвлекают от действительности. Теперь – то понятно стало, для чего они нужны. Ну и вишенка на торте – это ежедневная статистика… или как там ее? О том сколько, где и когда. Это прямо как вести с полей сражений. Жду каждый день. Переживаю… А интернет кое-как работает…
                   Светлана ложится на спину и делает упражнение «Жучок».
СВЕТЛАНА: Вот, я же говорю, полегчало… (садится) Но все равно… Надо что-то придумать. Что-то где-то найти. Чтобы не просто отвлекало, но и развивало, что ли… Чтобы с пользой время шло. Ничего, я что-нибудь придумаю… Я же умная…
    Светлана оглядывает горы запакованных вещей, встает и начинает активно перетаскивать их ближе к входной двери.
                                                          ДЕНЬ 7.
                    Светлана лежит на кровати. Наверное, спит. Наверное.
СВЕТЛАНА (лежит и улыбается с закрытыми глазами). Как хорошо… Интересно, который час? (смотрит в смартфоне)  6.30… Это хорошо или плохо? Вроде бы рано… Да нет, нормально. Сегодня у меня хорошее настроение. Я придумала!!!  Я, кажется,  придумала…   Я придумала, что я буду делать каждый день. Я буду вести ДНЕВНИК. И все. Так просто. Дневник.  (открывает глаза) Я вела его в 5 классе. Записывала туда все, что меня тревожит. Он сохранился, этот дневник и я его иногда перечитываю. И вдруг читаю вчера совет психолога. И… дневник!!! Как хорошо… Я начинаю вести дневник. Я перенесу все, что я сейчас думаю и чувствую на бумагу. (пауза) Да, определенно у меня сегодня хорошее настроение. Потому что я вчера решила кроме ведения дневника, что я все равно буду КРАСИВОЙ по мере сил, что мне ЕСТЬ ради чего жить, и что в моей жизни рано или поздно появится мужчина, который будет точно ЛЮБИТЬ меня, без всяких там « кажется»…
                                 Светлана садится на кровати. Улыбается.
СВЕТЛАНА: Это так просто… Просто все записывать… А бумага все запомнит и сохранит. А потом… (мечтает) Потом, может быть, я напишу об этом рассказ… Или даже книгу… И поделюсь своими мыслями со всем миром. Это так… какое же слово подобрать…круто, что ли… Да, это и неважно, какое слово родилось сейчас. Я потом найду НУЖНЫЕ слова… Потом… А сейчас главное – выжить и не сойти с ума, не потерять себя…  Да, Света, как-то с лексиконом проблемы у тебя… Ничего, прорвемся!
  Светлана улыбается, встает с кровати, распахивает шторы, подходит к столу с компьютером, потирает руки в предвкушении, делает вдох и резкий выдох. Потом садится за компьютер и начинает ТВОРИТЬ.
                                                      КОНЕЦ. 
                                                                                         Патраева Светлана Владимировна
                                                                                         Эл почта: patraeva1964@mail.ru
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