Евгения Перепелка
Аномальная точка
Пьеса

Действующие лица:

Анастасия – хозяйка дома, милая, неплохо сохранившаяся женщина 40 лет.

Ольга – девушка-инвалид в кресле, красивая

Элина – 37 лет, бизнесвумен, стройная, привлекательная, изящно одетая.

Ее дети:

Герман – 18 лет, футболист. 

Изабелла – 11 лет.

Сёма – 9 лет.

Сидоровна – соседка-старуха. 

Фонтанов Александр Эдуардович – учитель информатики из местной школы, среднего возраста.

Лепешкины: 

Анна – мать семейства, подруга Анастасии.

Даниил – ее муж, слегка рассеянный.

Их дети:

Младенец, завернутый в одеяло (без слов).

Дочь пяти лет (без слов).

Алена – дочь 17 лет.

Бритый мужик с джипом и мобильником – среднего возраста, в зимней куртке.

Сергей Иванович – холёный и почтенный, в енотовой шубе.

Лара – его жена в норковой шубе до пола.

Али и Мустафа – таджики-рабочие.

Инопланетянин – неопределенное прозрачное существо со светящимися разноцветными огоньками, издающее инопланетные звуки.

Инопланетянин в виде Бритого мужика.

Инопланетянин в виде Сидоровны.

Инопланетянин в виде Лепешкиной.

Инопланетянин в виде Германа.

Действие происходит в старинном дачном посёлке недалеко от столицы.

Действие первое.
Палисадник в снегу, пара деревьев, в глубине – веранда дома. В тулупе с веником выходит Анастасия. Подметает крыльцо, дорожку.
Анастасия: устала со снегом воевать, валит и валит. Тут все время с чем-то борешься. Летом – с сорняками, зимой – со снегом, весной – с кошками, осенью – с мышами. 

Сидоровна (подходя с другой стороны заборчика): Всё гонобобишься, Насть? Ох, похоронила ты себя в этих дачах! Что в Москву не едешь? Ольге другую сиделку найдут, не боись! А тебе еще свою жизнь справить надо. Может, мужика бы хорошего нашла, не старая ведь. 

Анастасия: Сидоровна, хорошие бабам не нужны. Нам убогих подавай, ущербных, уязвленных. Ну а мировое зло в элегантном смокинге – это просто за счастье! 

Сидоровна: Тьфу, чего несешь! 

Анастасия: Вот женщина, она зачем создана? В помощь мужчине, восполнять его недостатки. Ты, к примеру, в полное ведро воды еще доливать будешь? Ясно, нет. Потому что чего доливать туда, где и так полно? Ну и мы, женщины, так же: от хороших мужиков бегаем, потому что творческого простора они не дают, скучно. Вроде как никакой самореализации. Ну а за убогих драка идет. Потому что это поле непаханое. И нянькой, и сиделкой при нем побудешь, и харизматическим героем, вроде Моисея. И психологом, и наркологом, и милиционером, и уж на самое сладкое – жертвой. Чем не счастье? Только мне это не интересно. 

Сидоровна: Небось полюбишь – понравится. 

Анастасия: Да нет любви-то никакой. Семьдесят процентов самолюбия, двадцать – секса и уж так и быть, в лучшем случае, десять – общечеловеческого товарищества.

Сидоровна: Это я не знаю, что такое! Это философия какая-то. Чего еще за самолюбие?

Анастасия: Ну ты вот мужа своего почему выбрала?

Сидоровна: Так он краше всех был: высокий, чернобровый, да и мало ли еще что?

Анастасия: «Мало ли что» - это к двадцати процентам относится. Темна вода во облацех. А вот насчет самолюбия – так я тебе скажу: гордилась перед подружками, что такого парня ухватила? Что он небось не Петровну, не Ивановну выбрал, а Сидоровну?

Сидоровна: Да уж как гордилась! Лучший парень на деревне!

Анастасия: Вот и твоя обратная стоимость в глазах общества! Не дядя Вася с бугра, метр с кепкой, пальчики-макаронинки и шишка на носу, а ух какой парень!

Сидоровна: Зачем мне с шишкой-то? Я еще молодая была, красивая. Ты, небось, такая не была, как я в девичестве. 

Анастасия: Эх, Сидоровна, ничего ты не понимаешь. Да если б я красавицей была, хуже меня человеконенавистника бы не было. Господь знает, кому что дает. Ты представляешь, жить и понимать, что все вокруг тебя толкутся из-за твоих рекламно-потребительских качеств! Обидно. Унизительно. Не тебя любят, а твою красоту. Как бы я тогда людей ненавидела!
(Пока Анастасия и Сидоровна увлеченно общаются, в отдалении вдоль дома беззвучно пробирается Инопланетянин, тихо сияя маленькими огоньками. Освещает лучом Анастасию, потом Сидоровну, но они этого не замечают. Уходит).
Анастасия: Ты не думай, Сидоровна, я чуть однажды замуж не вышла много лет назад. А он перед свадьбой повез мою подругу домой на машине, да больше и не вернулся. 

Сидоровна: Ах ты, поганец! Вот слезы-то нам от них, от поганцев!

Анастасия: Слезы – ерунда, ужас в бессмысленности всего этого. Тоска и предсказуемость физических законов.  Рациональные впадины, как я их называю. Унизительная предопределенность столкновения физических категорий. Я такую скуку смертную к жизни почувствовала! Решила больше никого не искать. Думаю: это не то, что он один такой, а это вообще закон жизни. Как мы по молодости всю эту торговлю и экономику за чувства принимаем! А теория простая: у каждого человека, даже в личной жизни, есть своя коммерческая стоимость. Вот подруга моя, Анжелика, меня по себестоимости сильно превосходила. Блондинка, тоненькая, хрупкая, вот с такими синими глазами. Прибавь коммерческую способность дуть губки и морщить носик. Спрос на такое всегда большой. Но счастья это ей не принесло. 

Сидоровна: А что с ней было-то?

Анастасия: В начале каждой истории всегда уже есть ее логический конец. 

Сидоровна: Ну не томи! Чего дальше-то было?

Анастасия: Они попали в аварию, Анжелика пока полгода в больнице лежала, он еще какую-то нашел, на тот момент превосходящую ее по себестоимости. А она вышла – ни прописки в Москве, ни жилья, ни денег. Она же иногородняя была.

Сидоровна: Ах мужики-подлецы!

Анастасия: Да не в мужиках тут дело. И женщины такие. Только конъюнктурные рамки несколько сдвигаются в сторону длин, мощностей и часо-рублей. Впрочем, тут красоту тоже никто не отменяет, как один из важных показателей успеха продаж. Теперь понимаешь, Сидоровна, почему я замуж не хочу?

Сидоровна: Ой, девка, кое-чего не разберу, но в целом понимаю. Хочется иногда какого-то трансцендента. 

Анастасия: Не говори, хочется. А если нету - так я уж лучше за Ольгой ухаживать буду. Все толк с меня. 

Сидоровна: Ладно, Насть, пойду. Ты мне сегодня укол-то сделаешь? Я после загляну.

(Уходит).

Анастасия выходит вперед за заборчик и смотрит в небо.

Анастасия вдохновенно: А я, может, хочу того, не знаю чего! Я, может, у этого неба чуда прошу! Случись то, чего на свете не бывает!
(Пока она говорит, сзади опять тихо проходит Инопланетянин и освещает ее разноцветными лучиками.

Появляются дети, Изабелла и Сёма. Становятся у забора.)
Изабелла: Извините, скажите, пожалуйста, какая это улица? Дело в том, что мы заблудились и не можем попасть домой. 

Анастасия: Это Лесная, 5. А вы откуда?

Изабелла: Мы с Заводской, 13. Но, извините, дело в том, что это не родной наш дом. Мама снимает там коттедж с бассейном и с сауной. Это невероятно прекрасный и дорогой коттедж. Но сейчас приехал хозяин, чтобы взять деньги за три месяца, что мы там прожили, а у мамы нет таких денег. Она разбирается с хозяином, а нам сказала пойти погулять. Мы пошли и заблудились. Тут совершенно пустой поселок. Но если бы вы помогли нам найти улицу Заводскую, мы могли бы узнать наш дом по маминому автомобилю. У нее невероятно роскошный автомобиль. Мама взяла его напрокат.

Анастасия: А как вас зовут? Меня – Настя.

Сёма: Меня – Сёма. 

Изабелла: А меня – Изабелла. Надеюсь, вы понимаете, что у обыкновенной девочки не может быть такого имени? Когда я была на кастинге на телевидении, мне один режиссер сказал, что невозможно представить, чтобы меня звали как-то по другому.

Анастасия: Ну а роль-то дал?

Изабелла: Нет, он сказал, что в его фильме будут только самые простые дети. А мне надо подождать, когда будут снимать что-нибудь про принцесс.

Анастасия: Сколько же вы ходите?

Сёма: Мы уже замерзли! (Начинает плакать).

Анастасия: Нет, мы сделаем не так. Вы знаете мамин телефон?

Оба: Конечно!

Изабелла: Мы давно бы ей позвонили, но у меня на мобильнике нет денег.

Анастасия: Тогда марш в дом отогреваться, а я буду звонить вашей маме. Как ее зовут?

(Уводит детей в дом).

Из-за угла тихо выходит Инопланетянин. Со стороны улицы к заборчику выскакивает бритый мужик с мобильником.

Бритый мужик (в телефон): Андрей Ахметович! У меня сейчас зарядка кончится, спасай! Тут какая-то труба мира! Завяз на джипе у леса, торчу там уже три часа! Хоть бы кто появился за это время! Добежал вот до поселка, думал – хоть тут люди есть.
(В это время Инопланетянин пускает в него лучик света, потом гасит его. Играет инопланетная мелодия)
Бритый мужик: Ах ты, ешкин кот! Мобильник сел! И хоть бы кто живой. Мне бы трактор! (Убегает. Инопланетянин заходит за дерево и появляется уже в виде Бритого мужика. Первое время из мужика светят разноцветные лампочки, но потом гаснут. Мужик припадает к окну дома и смотрит в глубину. Занавес.)

Действие второе.
Интерьер просторной кухни. В середине круглый стол под абажуром. Ольга в инвалидном кресле, Анастасия, Изабелла и Сёма.
Анастасия: Ну все, мама знает, что вы здесь. Она скоро придет. 

Изабелла: А как же Герман? Он сейчас на тренировке, и даже не догадывается о том, что происходит.

Анастасия: Герман – это кто? 

Сёма: Наш старший брат. Он футболист. Ему восемнадцать лет.

Анастасия: Я думаю, мама с Германом сама поговорит. Я ей адрес сказала.

Изабелла: Какая у вас чудная кухня. Но очень бедно (косится на Ольгу). У вас тут инвалиды… (Ходит, заглядывает в ящики, рассматривает вещи. Вдохновенно): А у нас была очень богатая обстановка. В гостиной – кожаный диван. Такой большой, что мы всей семьей могли на него лечь. Хрусталь, фарфор, дорогие ковры. Тренажерный зал.

Сёма: Это еще что. А помнишь, когда мы жили в таунхаусах, там был шведский стол.

Изабела: Да, это было на дне рождения у одного очень богатого дяденьки. А помнишь, Сёма, он подарил тебе такие дорогие американские конфетки. У каждой – свой необычный вкус. Одна была со вкусом грязи, другая – со вкусом ила, а третья, ха-ха-ха, со вкусом еще кое-чего кошачьего (Изабелла и Сёма смеются).

Ольга: Кошачьего вы можете бесплатно у нас в огороде набрать. Там в углу вечно кошки копаются. 

Изабелла: У вас свои кошки или соседские?

Ольга: Нет, к нам периодически приходят какие-то кошки помирать. Настя их лечит, и те, которые выздоравливают, остаются тут жить.

Изабелла: А они, наверное, у вас простые?

Ольга: Да, обычные, помоечные. 

Изабелла (Поэтически): А вот у нас была очень необычная кошка.  Совсем голая, вот с такими вот ушами. Это очень дорогая порода.

Ольга: Это сфинкс! И где она теперь?

Изабелла: К сожалению, котеночек прожил у нас только два месяца, а потом приехали те люди, у кого мы его брали, и забрали его обратно. Просто у мамы были сложности с бизнесом, и она не смогла отдать за него деньги (Анастасия и Ольга переглядываются).

Анастасия: Вы в школу-то в нашу местную ходите, или вас куда возят?

Сёма: Мы в школу не ходим. У нас была гувернантка, она обучала нас на дому. Герман ходит.

Анастасия: А вы же говорили, что ему восемнадцать лет.

Изабелла: Так он уже второй раз на второй год остался. Экзамены никак сдать не может. Ему приходилось помогать маме по бизнесу, ну он и пропустил год. И потом футбол…

Ольга: А что же ваша гувернантка?

Изабелла: Мама ее уволила. Она плохо давала нам школьный материал. Мы же не совсем обычные дети. К тому же потребовала зарплату за три месяца. Она у нас целых три месяца проработала. Предыдущая – всего один (Анастасия и Ольга опять переглядываются. В дверь стучат, входит Инопланетянин в виде Бритого мужика. Сначала его тихо сопровождает инопланетная мелодия). 

Инопланетянин (напористо): Добрый день! Извините, я тут неподалеку застрял на джипе у леса. Вы не знаете, есть ли поблизости у кого-нибудь трактор или грузовик (все время старается держаться как можно ближе к Анастасии).

Анастасия: Одну минутку. Кажется, у меня где-то был телефон Денисовича. Сейчас я пороюсь (Начинает бегать по кухне и заглядывать во все ящики и шкафы).

(В дверь стучат. На пороге появляется Элина, дети бросаются к ней).

Дети: Мама, мама!

Элина (тоненьким, мелодичным голосом): Дети, кажется, дома у нас больше нет. Нам некуда возвращаться. И вещей тоже больше нет. Я думала, мы поедем в Москву, в мой офис, но он временно арестован, там сейчас работают спецслужбы. Я обдумываю, какие нам предпринять дальнейшие действия (К Ольге, Анастасии и Инопланетянину): Здравствуйте, извините, что мы причинили вам ряд неудобств. Сейчас мы покинем ваш дом.

Анастасия: Что вы говорите? Я вижу, у вас исключительные обстоятельства! Я никуда детей не отпущу. Место переночевать у нас есть. Тем более, я так понимаю, вам особенно и деваться-то некуда. 

Элина: Ох, даже не знаю. В течение двух часов сюда должен подойти мой старший сын, Герман. Конечно, уезжать без него было бы глупо. 

(Пока идет этот разговор, Инопланетянин незаметно распахивает куртку, достает по одной маленькие разноцветные лампочки, и втыкает их в кухне во все щели. Потом опять встает вплотную к Анастасии). 

Анастасия (заметив его): Ой, простите, я про вас забыла. Вот, вот телефон (набирает по мобильнику): Денисыч, добрый день! Тут недалеко от тебя, у леса, человек застрял на джипе. Не поленись, вытащи! Ну где, у леса? У нас один лес есть, который еще не вырубили. Да, сколько стоить-то будет? Ага! (Инопланетянину): Тысячу дадите ему. У вас деньги-то есть, или вам дать? 

Инопланетянин (лезет в нагрудный карман, достает паспорт и кошелек. Кошелек открывает, он набит деньгами). Есть, спасибо вам. Не уходит, стоит рядом с Анастасией.

Анастасия: Ну, вы идите, идите. Денисыч сейчас выедет. Только больше тысячи ему не давайте, он все равно пропьет.

Инопланетянин: Ага (сам топчется, и не уходит).

Анастасия: Да идите уже! (открывает дверь. Инопланетянин нехотя уходит).

Ольга: Насть, какой-то странный мужик. Он к тебе как прилип прямо.

Анастасия Элине: Так вы остаетесь? Надо пойти, приготовить детям комнату.

Элина: Я пока не знаю. Я не могу внутренне почувствовать ваше пространство. Мне кажется странным, что стол находится прямо при входе, а раковина - вот в этом углу. По учению фен-шуй все должно быть расположено в несколько другом порядке. Эти неуместные энергии воды меня несколько смущают. Я пока не могу стабилизировать свою ауру. Скажите, а вы духовно настраивали свое жилье на материальное процветание?

Анастасия: А это еще что?

Элина: Странно, что в наше время образованный человек не знает подобных вещей. Есть много различных способов. Я окончила курсы и стала разбираться кое в чем. Вел у нас их, кстати, очень духовно просвещенный человек, мистер Пек. Он, конечно, не русский, а американец. Он говорит о том, что стихия материального процветания – это такая же стихия, как вода, огонь и прочее. И она требует определенной материальной подготовки жизни. Если ты не готов принять успешность жизни, ты ее и не увидишь. Надо уметь работать с обиходными энергиями. Для этого требуется ежедневное духовное просвещение, которое, увы, без наставника невозможно. Если вы захотите, мистер Пек берет всего сто долларов за час. 

Ольга: Настя, пусть они едут, а?

Изабелла: Мама, Сёма замерз, а у тебя в машине печка не работает!

Элина: Изабелла, я учила вас работать с энергиями тепла. Неужели вы так быстро все забыли?

(В дверь стучат. Анастасия открывает. На пороге стоит Герман.)

Герман: Здравствуйте, вы Настя? 

(Анастасия пытается что-то сказать, но не может. Смотрит на Германа, потом начинает плакать. Он тоже смотрит на нее). 

Анастасия (в сторону): Вот оно, наказание. Нельзя было говорить – хочу того, не знаю чего. (Отходит в угол, Герман идет за ней).

Герман: Настя, сколько тебе, то есть вам, лет?

Анастасия: Много, сорок.

Герман: А мне уже есть восемнадцать.

Изабелла (которая внимательно вслушивалась): Ой, пока мы с вами тут ничего не знаем, а тут целый роман! Герман, она для тебя старая! К тому же тебе рано жениться. Ты еще не можешь лимузин жене купить, ха-ха-ха!

Герман: А ну заткнись! Во-первых, она не старая, а во-вторых – красивая! Думай, что болтаешь. И в угол сейчас же!

Изабелла (ноет): Нет, мама!

Герман: Мама дала мне полномочия тебя в угол ставить, если ты не помнишь. Ты должна слушаться! (Изабелла ревет вовсю, но идет и становится в угол)

Элина (Спокойным, благодушным тоном): Да, это правда, как-то мы решили, что старший мужчина в семье должен урегулировать подобные вопросы (довольно улыбается и разливает чай). 

Ольга (тихо Анастасии): Настя, что происходит. Вместе с ними пришел какой-то сумасшедший дом. Откуда ты знаешь этого мальчишку?

Анастасия (тихо): Я его только что увидела в первый раз. Но у меня такое чувство, что он всю жизнь был во мне.

Ольга (делает круглые глаза и приставляет палец к виску, будто хочет застрелиться): Я боюсь здесь находиться. Это какое-то массовое помешательство! У него футбольный мяч вместо головы. А у тебя даже страшно подумать, что.

(Раздается стук в дверь. Входит Инопланетянин в виде Сидоровны).

Инопланетянин: Насть, ты мне обещала укол сделать. Я вот все принесла: и шприц, и лекарство, и ватку (выставляет все на стол).

Анастасия: Да, конечно, пошли (уводит Инопланетянина за ширму, он снимает шубу, отводит полу халата и подставляет бедро. Анастасия колет). Ну все на сегодня. 

Инопланетянин: У меня чего-то спина чешется между лопатками. Не почешешь? (Анастасия чешет).

Инопланетянин: Насть, всю ночь косточки болели. Вот бы мне массаж.

Анастасия: Сидровона, ну ты совесть имей. У меня люди, завтра приходи (Инопланетянин нехотя уходит, у Элины звонит мобильник).

Элина (Говорит по мобильному телефону): Здравствуйте. Да, Александр Эдуардович. Дело в том, что по ряду обстоятельств мы сейчас живем не у себя дома. Адрес? Лесная, 5. Да, Герман тоже здесь. Я не знаю, удобно ли… (Насте): Анастасия, классному руководителю Германа необходимо поговорить со мной. Возможно ли это сделать на вашей территории?

Анастасия: Да, конечно.

Элина (в мобильный телефон): Пожалуйста, вы можете прийти… Только… Ой, отключился. Мне показалось, он немного нетрезв.

Анастасия: Ай, трезв, нетрезв – уже без разницы. 

Элина: Герман, в чем ты провинился перед Александром Эдуардовичем Фонтановым?

Герман: Мама, я тебе сто раз говорил – надо иногда ходить на собрания. И потом, у меня до сих пор нет лыж. А скоро уже зима кончится. 

Анастасия: Как жаль, я только вчера нашла на чердаке лыжи и отдала их соседям. Эх, не надо было отдавать. Если бы я знала! Ой! Я с вами так заболталась, что ни разу после обеда в курятник не заглянула. 

Сёма: У вас есть курочки? А какие? А какие они яйца несут? Большие или маленькие? Я однажды видел передачу, как один фермер очень дружил с курочкой, разговаривал с ней, даже играл ей на баяне, и она снесла ему вот такое яйцо (показывает руками размер страусиного). 

Изабелла: Да уж конечно. Во сне ты эту передачу видел.

Сёма: Нет, нет! Это правда! Это была какая-то особенная порода кур, я не запомнил, но теперь прошу маму покупать зоологический журнал – вдруг там про эту курочку напишут.

Изабелла: Посмотрите на этого дурачка! Глупец! Такие курицы могли быть только в Меловом периоде. Я помню, ты проснулся и рассказал, что тебе это приснилось во сне. А мы с мамой еще над тобой посмеялись. 

Сёма: Мама не смеялась! Это было на самом деле, потому что дяденька играл куре на баяне! (Плачет).

Изабелла: Ой, я сейчас умру от смеха!

Анастасия (обнимает Сёму): Конечно, все бывает, Сёма. Мне бы тоже хотелось на такое чудо посмотреть. (Накидывает тулуп, открывает дверь на улицу, и вдруг, как вкопанная, останавливается. Перед дверью в снег воткнуты лыжи.) Смотрите… Лыжи… (Все переглядываются). Откуда они? Только что Сидоровна уходила, и их  не было. Они совсем новые! Глядите, и с ботинками. Герман, вот тебе и лыжи.

Сёма: И с палками.

Анастасия: Ничего не понимаю. Ладно, я кур покормлю и приду. (Уходит, через пять секунд возвращается, держа в руках страусиное яйцо. Молча стоит на пороге. Все молчат и смотрят на нее). У нас что-то происходит. Вы что-нибудь понимаете? Мы только что хотели лыжи, и посмотреть страусиное яйцо. И вот… 

Элина: Не секрет, что на Земле есть аномальные точки, где могут происходить подобные вещи. Дело в том, что человеческая энергетика…

Анастасия: Элина, какая энергетика? Тут вполне реальное страусиное яйцо. В моем курятнике. Слушайте, а этот бритый мужик, который приходил, он не какой-нибудь агент спецслужб? Тьфу, что за бред. Зачем я спецслужбам?

Изабелла: А если выпустите меня из угла, я вам что-то интересное расскажу. 

Все: Выходи!

Изабелла: Пока вы там разговаривали, этот дяденька что-то втыкал по углам.

Герман: Ух ты, прослушка! Жучки шпионские!

Ольга: Это не ты им нужна, это – она (указывает пальцем на Элину). Она сама говорила, что у нее офис арестован. (Элине): А ну говори, почему за тобой следят? Ты какой такой деятельностью занимаешься?

Анастасия: Ищите жучки (все ищут, но никто не находит).

Герман: Настя, их теперь знаешь, как делают? В несколько микрон, и не увидишь. Иголкой проткни – и туда спрятать можно.

Анастасия: Слушайте, а мы с ума не сошли все? Ну даже если есть прослушка, а лыжи-то зачем спецслужбам нам дарить?

Ольга: Говорю тебе, это они. Пока их не было, никаких лыж из ниоткуда не возникало. 

Анастасия: И совсем непонятно это яйцо. Они что, желания исполняют? Причем самые ненормальные (ходит взад-вперед). Эй, товарищ ГРУшник! Я хочу рододендроны в огород! С сиреневыми цветами! (выглядывает в окно). Нет, одни сугробы. (смеется).

Элина: Я вам говорю, это вполне нормальная практика материализации запросов в космос. Одна американка написала об этом очень хорошую книгу. Например, никогда нельзя говорить плохое: «я разорился», или «у меня нет денег». Космос позитивом отвечает только на позитив. Вот у меня на мобильнике вместо звонка долго стоял звон монет. Перед сном в течение полугода я становлюсь в темной комнате и повторяю: «Я самая удачливая и процветающая». Желательно, чтобы звучали еще ключевые слова, такие как «доллары», «купюры», «бриллианты», «развитие бизнеса» и тому подобное. И все это, я вас уверяю, начнет воплощаться.

Изабелла (громко): Хочу «бентли» желтого цвета, длинное розовое платье, туфельки на каблуках тридцать четвертого размера, кошку-сфинкса, три килограмма жевательной резинки, сумочку из крокодиловой кожи, а еще… еще…

Сёма: Изабелла, маме надо бизнес восстанавливать! Пусть у мамочки с бизнесом все наладится.

(Герман и Анастасия молча смотрят друг на друга. Она начинает плакать).

Элина: Да, мне не помешали бы 72 миллиона для начала одного перспективного дела.

Ольга: Да вы все сбрендили! Кончайте это безумие! Как-нибудь обязательно все объяснится.

(Раздается стук в дверь).

Сидоровна, входя: Здрасьте всем! Насть, ты мне укол сделаешь?

Анастасия: Сегодня у всех заскок. Сидоровна, я тебе уже сделала. Склероз, да?

Сидоровна: Когда?

Все: Полчаса назад!!!

Сидоровна: Ой. Не может быть.

Анастасия: Ну ты еще массаж попросила, а я сказала, что завтра.

Сидоровна: Я правда хотела попросить, чтобы ты меня помяла. Как же так? А что просила – не помню, хоть убей (стоит с открытым ртом). Ладно, пойду я. Совсем старая стала.

Изабелла: Какая смешная, глупая старуха! Она не помнит, что уже приходила!

Герман: Изабелла, в угол! Как ты себя ведешь?

Изабелла (визжит и топает ногами): Нет, не пойду (но становится в угол и тихонько там подвывает. Сидоровна уходит, в дверях сталкивается с Лепешкиными).

Анна Лепешкина (вталкивает мужа и детей, младенца кладет на диван): Привет всей компании! Тут прошел слух, что к вам гости приехали. Ну и мы тут как тут. Думаем, как там наша дачка поживает? Не занял ли кто мой диванчик? (Элине) Анна. 

Элина: Элина.

Лепешкина: Будем знакомы. Это мой муж Даниил. А вот и наши детки. Я смотрю, у вас тоже детки. Ну, надеюсь, они все наши раскладушечки-то не займут. Кстати, Элина, вы бы эту шаль сняли. Я, когда к Насте приезжаю, всегда ее надеваю. Так что пусть уж она за мной числится. Настя, а где наши тапочки? (Увидев одни на Семе): Мальчик, сними эти тапочки, тебе мама другие даст (надевает тапочки на Алену). Вот мы продуктов привезли. Даниил, выгружай! (Даниил молча разбирает огромный рюкзак, выставляя на стол продукты. Анна уводит младших в другую комнату, возвращается.)

Анна: А где самое главное, что я тебе собрала?

Даниил: Что главное, Аннушка?

Анна: Как что, мешок с лекарствами! Ты не знаешь, что тут всегда то понос, то судорога случаются. Вода что ль такая? Как нас в прошлый раз скрутило! Тазиков в доме не хватало. Поэтому без энтерофурила никуда. (Разбирает продукты, поет на мотив «Родительского дома»): «Энтеро-фурил, начало начал!

Алёна (роясь в шкафу): Мама, они нашу полочку какой-то гадостью забили
!

Элина: Позвольте, мы пока ничего не забили, мы вообще не настроены оставаться здесь. Я вижу, тут без нас переизбыток хаотических энергий и нестабильных биополей.

Анастасия: Элина, даже и не думайте. Сейчас все устроится, места всем хватит.

Герман: Мам, я никуда не пойду!

Алёна: Настя, у тебя тут духи какие-то. Я попрыскалась! А что это за колечко? Мне как раз.

Изабелла: Надо же, какие наглые люди бывают!

Герман: Так, Изабелла…

Изабелла: А я и так в углу стою! (Показывает ему язык).

Анна: Ух ты, какой тут жених-то красивый! Аленка, ну-ка возьми-ка его, идите на улице погуляйте, в снежки поиграйте!

Герман: Не хочу я на улицу!

Анна: Кто говорит, что хочешь! Вот лыжи отличные стоят, иди, поучи барышню на лыжах кататься!

(Герман и Алена одеваются)

Анна: Вот и отлично! Быстро не приходите.

Герман (из дверей): Настя, я скоро приду!

(Анастасия плачет).

Ольга: Настя, они твоего Германа сведут!

Анастасия: Тише ты! С ума сошла что ли? Какой он мой? Мальчик совсем.

Лепёшкина: А зачем он ей, воробьев с крыши гонять? Вот молодой красивой девочке впору будет (проходит в другую комнату).

Ольга: А то я не вижу, что ты на него смотришь, и у тебя слезы катятся? Я сколько с тобой живу, никогда не видела, чтобы ты плакала.

Анастасия: Они такие красивые, одухотворенные, пока мужиками не стали! Дай Бог ему счастья.

Анна (проходя мимо с детским горшком): Насть, куда мне горшок вылить?

Анастасия: Куда в прошлый раз.

Элина (Анне): Как-то странно, вы моего сына отправили на улицу без моего согласия.

Анна: Ничего, пускай учится за девушками ухаживать.

Элина: Ну, этому его учить не надо, таких девушек у нас хоть отбавляй. Вот в Гарварде, где он скоро будет, ему придется очень постараться, чтобы привлечь девушку по достоинству.

Анна: Ух ты! В Гарварде!

Изабелла: Да, мы будем учиться в Европе, а не в этой дыре, где нормального образования не получить!

Анна: А ты, видать, больно умная, что в углу стоишь!

Изабелла: Да, у меня очень высокая ай кью, я вундеркинд. Мама когда была мною беременна, читала книжку, как вырастить вундеркинда.

Анна (Элине): О как! И помогло?

Элина (с достоинством): Дело в том, что любая мысль и любое желание материальны. Если вы будете своих детей дураками обзывать, и только горшки носить перед их носом, то тем они и вырастут. К сожалению, не все растят детей в изысканных эстетически утонченных условиях. Для этого нужно слишком много знать и иметь определенные способности.

(Стук в дверь. Входит Инопланетянин в виде Бритого мужика.)

Инопланетянин: А это опять я (подходит близко к Анастасии). Хочу вас поблагодарить за помощь. Если вам надо куда-нибудь съездить, я могу отвезти. 

Анастасия: Нет, спасибо, у меня хлопот полон рот, куда же я поеду? (Инопланетянин держит ее за рукав, она вырывается) Идите же!

Инопланетянин: Хорошо, пойду (не уходит).

Анастасия: Это вы лыжи оставили? (Он смотрит с полным непониманием). Ладно, идите уже. (Инопланетянин медленно уходит, незаметно оставляя на столе кошелек). 

Ольга: Настя, точно странный мужик! Чего его к тебе так магнитит?

Анастасия: А глаза холодные, будто хочет тебя на вилку наткнуть и съесть.

Ольга: Ой, смотри, кошелек. Только что появился. Это ведь его кошелек, Насть. Я у него видела.

Анастасия (бежит к двери, открывает, кричит): Эй, кошелек забыли!.. Все, уехал уже.

Ольга: Это он специально, чтобы вернуться. Вот увидишь, скоро явится опять.

Элина: А кошелек у него вполне респектабельный. Видно не пустой.

Ольга: Настя, а он не ядра к тебе подкатывает?

Анастасия: Не смеши. Ты его джип видела? Как взревел, снег выше дома взметнул и исчез. Нет, этот из другой коммерческой сетки. У него такие как я полы в офисе моют. Не понимаю, чего ему тут может быть нужно.

Фонтанов (Входя без стука): Кто это тут на всю улицу кошелек всуе поминал? (Оглядывается). Я хоть туда попал-то? (Видно, что он пьян. Следом в дверь заходят Герман и Алена).

Фонтанов: Какие тут сугробы! От школы путь тяжелый (голосом Деда Мороза): Шел я лесом, шел я полем.

Лепешкина: Не пустой, а с алкоголем.

Фонтанов (пытаясь ее схватить): О, какие тут поэтессы живут! До чего хороша! Вы мама Германа?

Лепешкина: А вот и нет.

Элина: Я.

Фонтанов: Ах, что вы. Вы такая молодая и красивая! Я думал, вы его сестра. Младшая.

Элина (ледяным тоном): Давайте уже обсудим наши проблемы и разойдемся, Александр Эдуардович.

Фонтанов: Проблемы – это да. Это – само собой. (Достает из-за пазухи большую красивую бутылку и отпивает из нее). Я простудился, и мне приходится профилактически пить лечебный чай. 

Анастасия: Чаем мы вас напоим. Садитесь к столу. 

Фонтанов: Спасибо (садится. Ольге): О, я вижу тут есть еще одна миловидная особа. И, конечно, хозяйка, я так понимаю, тоже очень хороша. Кстати, как вас зовут?

Анастасия: Настя.

Фонтанов: Очень приятно. Настя, а есть у вас пельмени? (Раскладывает на столе тетрадки, телефон, портмоне).

Анастасия: Вы есть хотите? Сейчас что-нибудь приготовим. 

Фонтанов: Вот спасибо вам большое! Я вам такое сейчас расскажу… У нас в школе такое было… 

Элина (холодно): Может быть, перейдем к делу? Что вы хотели сообщить мне о Германе?

Фонтанов: О Германе? Да все нормально. Зас….ц он ваш Герман! (Пьянеет на глазах). Так засадил мне мячом в ухо вчера!

Элина: Посмотрите на себя! Вы в непотребном состоянии! Как вас вообще к детям подпускают?

Фонтанов: О! К детям? Дети – это страшные негодяи! Они пьют мою кровь. А я не уйду, пока не получу свои пельмени (видит Изабеллу и Сёму). О, да тут есть еще маленькие паршивцы, которые записаны в нашу школу, но туда не ходят. Я вас помню, негодники! Думаете, наняли вам гурна… гурман… гувер-нан-ток, так и сейчас все знания уже в голове? Нет, ты походи каждое утро по темноте, по морозу! Посиди в этом разбойничьем вертепе! (Отпивает из бутылки). Побейся своим лбом вот об эти вот учебники! (Достает из сумки учебник информатики и бьется об него лбом). И тогда только у тебя просветление наступит! Я вам честно скажу: Вот Ирина Петровна, которая у вас гувернанткой работала – наша бывшая учительница младших классов. Она мне по секрету сказала, что вы два маленьких глупых пузыря, которые думают, что все знают. Но нет (водит пальцем перед носом). Все знать нельзя, и не надо.  И все-таки мне хотелось бы знать, почему Ирине Петровне не заплатили за три месяца изнурительной работы с этими вот детьми? Где ваша мама? Я хочу посмотреть ей в глаза. А до нее, кстати, была Ольга Петровна, которой тоже не заплатили (Элине): Мне вот обидно за весь учительский клан, вы не поверите как. 

Элина: По тому, кто входит к тебе в дом, видно и твое достоинство – это неоспоримая истина. Человек, достигший определенного духовного уровня, просто не способен существовать среди низменных энергий. Я очень много литературы прочитала на эту тему. Это так же важно, как окружать себя успешными людьми, если хочешь чего-то добиться в жизни. Настя, по-моему надо гнать этого невменяемого человека.

Фонтанов (хватает ее за воротник): Это я невменяемый, щука ты эдакая!

(Герман за шиворот вытаскивает его из-за стола и вышвыривает за дверь.  Вслед летят сумка, куртка и вещи Фонтанова. Фонтанов стучит и ломится в дверь. Герман выскакивает, и на улице слышна потасовка).

Герман (вбегая): Он утонул!

Все: Как утонул? Где?!

Герман: В колодце! Я дал ему по морде, он попятился и упал в колодец. Там крышка открыта. 

Лепешкина: Даниил, беги сюда! Фонтанов упал в колодец! 

(Все бегают, суетятся, ищут веревку. Бегут во двор. Со двора слышны крики): Уже захлебнулся! Да оно не тонет, не бойтесь! Веревку, веревку! Ой, веревка порвалась! Герман, держись! Цепляйся, цепляйся! Тащите его! Смотрите, правда захлебнулся!

(Даниил Лепешкин, вбегая из другой комнаты): Кто упал в фонтан?! Где?!

(Вносят мокрого, безжизненного Фонтанова. Кладут на диванчик. Обступают со всех сторон. Кто-то пытается делать искусственное дыхание).

Герман: Настя, когда я выйду из тюрьмы, я куплю вам «бентли».

Ольга: Смотрите, из него вода фонтаном…

Лепешкина: Срочно массаж сердца! Даниил! Он не оживает.

Анастасия: Фонтанов, оживай!

(Все расступаются).

Фонтанов (открывая глаза): Где моя куртка? Там чай… Лечебный…

Все: Жив, жив, дайте ему бутылку!

Анастасия: Как странно, я совсем не знала этого человека. И вот он чуть не умер в моем доме. А какой в этом смысл? Какой смысл в том, что они все здесь собираются, как будто им медом намазано! Это ведь просто иллюзия общности. Я ничего не могу им дать. Я никого не исправлю, потому что сама не знаю, зачем мне жить. Только согреть на минуту, дать возможность выжить. Но выжить для чего? (Отнимает бутылку у Фонтанова, выпивает ее до дна, крякает и занюхивает рукавом). Братцы, да тут чистый спирт!

(Раздается залихватская цыганская музыка. Анастасия пляшет сначала на полу. Все расходятся кругом, начинают хлопать. Потом вскакивает на стол. Пляшут все. Входит Инопланетянин в виде Бритого мужика, извивается и пляшет больше всех. В какой-то момент из него начинают даже светиться лампочки. На заключительном аккорде падает перед Анастасией на одно колено.

Инопланетянин: Настя я должен вам что-то сказать. То есть, пока не скажу…. Может быть, вам скажет кто-нибудь другой. Но вы обязательно это узнаете (Очень волнуется, хватается за голову. На шум приходит Сидоровна).

Сидоровна: А я иду мимо и слышу: что это у вас творится? Дай, думаю, загляну на огонек.

(В дом входят Али и Мустафа, таща мешок с инструментами).

Анастасия: А это еще что за явление?

Али: Зачем явлений? Здравствуйте. Это Али, а вот Мустафа. Жить здесь будем, пока стройка будет. 

Все: Какая стройка?

Али: Какой стройка? Хозяин сказал – стройка будет. Мое дело – слушай. 

Ольга: Это еще что за хозяин?

Али: Большой человек, Сергей Иваныч. Дом будет строить. Я ничего не знай, с Сергей Иваныч разговаривай. А эту халупу снесем – вот как сказал (общее молчание).

(Входят Сергей Иванович и Лара).

Сергей Иванович: Что тут за вертеп, Али? Что это за веселая компания в моем доме?

Али: Хозяин, я ничего не знай. Они тут уже был, когда мы притащил этот мешок.

Анастасия: Вы кто такой и что здесь делаете?

Сергей Иванович: Я кто такой? Я хозяин этого участка и дома. А вот вы кто такие?

Анастасия: Позвольте! Хозяйка этого дома – я.

Сергей Иванович: Ничего не знаю. Чтобы через двадцать минут вас и вашей компании тут не было.

Фонтанов (с дивана): Тут, между прочим, человек умирает. Только что из колодца вынули и откачали. И этому человеку, между прочим, идти домой не в чем – все мокрое. Если только вы свою енотовую шубку позаимствуете. 

Сергей Иванович (Мустафе и Али): Вынесите этого птицу-говоруна во двор. 

Али: Хозяин, во дворе снег. Куда положишь человек?

Сергей Иванович: Вот в снег и кладите. Небось замерзнет фонтан красноречия. 

Али: Нет, я строить могу. А человек губить я не согласился. 

Анастасия: Где ваши документы на дом?

Сергей Иванович (показывая издалека): Вот, свеженькие, из рег. Палаты. Все законно. Так что делать вам тут нечего, все собирайтесь.

Сидоровна: А я их, кажись, видела. Шубы эти помню. Вы как с месяц, примерно, на неделю в Москву уезжали, они тут с каким-то хануриком по вашему участку прохаживались. Я еще думаю: вот приехали, а Настьки с Ольгой нет. Ну и шубы мне показались подозрительные. Чтоб ваши гости, да в таких шубах!

Ольга: Так вот что – вам какие-то жулики наш дом продали!

Сергей Иванович (подходя к буфету): Хороший буфет, девятнадцатого века. Его выкидывать не будем.

Ольга: Еще бы! Свой буфет выкидывай, а наш не тронь.

Лепешкина: В этом буфетике есть мой ящичек! И пока я жива, ни одна тварь к нему не подберется! Вы чего чужим имуществом распоряжаетесь!

Лара: Вашего тут ничего уже нет! Убирайтесь, пока ребят не вызвали. Мы тут все по чесноку купили. 

Анастасия: Интересно, как им удалось продать, не имея настоящих докуметов?

Элина: Я бы на вашем месте проверила свои документы. В суде это будет иметь решающее значение.

Лара: В каком суде, швабра! Для суда бабло нужно, а твоя кофточка явно из фикс-прайса, где все по пятьдесят! Как и сама хозяйка.

Изабелла: А вы не очень-то кричите! Я такую шубку, как у вас, на тетеньке бомже на вокзале видела. Сейчас народу многое доступно. Поэтому богатые люди не обращают внимания на одежду. У Билла Гейтса тоже драные пиджаки. 

Лепешкина: Изабелла, что ты там делашь? Сейчас же выйди из угла!

Элина: Настя, быстро посмотри свои документы на дом и землю! 

(Анастасия роется по всем шкафам, полкам, ящикам. Выбегает в другие комнаты).

Анастасия: Их нет!

Лепешкина: Чего удивительного, если у вас дом пальцем открыть можно! Сколько раз говорила: вешайте хоть амбарный замок что ли. Здесь, между прочим, и мои вещи тоже есть! (Даниилу) Даниил, гони этих жуликов! Дождемся, что на дачу будет некуда приехать!

Элина: Ну что я вам скажу. Схема тут простая. Действуют в сговоре несколько человек. Один за риелтора. Он находит дом, где живут наиболее незащищенные личности. Желательно, чтобы был один хозяин. Ждут, когда хозяин будет в отлучке, привозят клиента. Цену выставляют самую умеренную, чтобы точно не сорвался. Все показывают. Клиент соглашается. В вашем случае им удалось выкрасть документы. Это облегчило задачу. Дальше идет работа хорошего, профессионального юриста… То есть, я хочу сказать, криминального, недобросовестного юриста, связанного с серьезными структурами. Он все оформляет так, что комар носа не подточит. 

Лепешкина (подозрительно): А ты откуда это так хорошо знаешь? У тебя у самой-то что за бизнес?

Элина: А я вам не тыкала! Настя, у вас очень мало шансов отстоять дом в суде, потому что на него нет документов.

Лара: Вот нет документов – и валите сейчас же все отсюда!

Сергей Иванович: Теперь вы поняли всю бесполезность своих возражений? Мне хотелось бы, чтобы через десять минут здесь никого не было!

(Никто не двигается с места. Фонтанов, пьяный, подходит к Сергею Ивановичу и изо всей силы дает ему по лицу.  Падает сам. Начинается драка. Выскакивают Герман и Лепешкин, тоже кидаются в драку. Лара звонит по мобильнику)

Лара: Платон, срочно выезжайте на дачку! У папочки проблемы! (Анастасии): Сейчас вас всех тут закопают!

Инопланетянин (Сергею Ивановичу, вдруг): Мужик, если ты сейчас не выйдешь, я тебя вынесу.

Сергей Иванович: А это что за пешка бритая?

Инопланетянин: Ты сейчас садишься в машину и уезжаешь. А если нет – я ставлю твой джип к своему в багажник, увожу далеко в лес и сваливаю прямо медведю в берлогу.

Сергей Иванович: Это твой, что ли, на полянке стоит?

Инопланетянин: Мой.

Сергей Иванович: Ладно, Лара, пойдем пока. Ребята приедут, там разберемся, кто кого медведю скормит. 

(Инопланетянин уводит Сергея Ивановича и Лару. Вскоре возвращается).

Все: Уехали?

Инопланетянин: Они нескоро вернутся. В Куала-Лумпуре без документов и знания языка сложно. Особенно в бедных районах. 

Фонтанов: А ты шутник!

Лепешкина: А мне бы хотелось знать, что этот шутник тут делает? Чего он все время крутится и вынюхивает у нашего дома? Может, он тоже из этой шайки и втирается в доверие? Может, они тут что-то еще недоукрали? Прослушку вот поставил. Спрашивается, для какого такого благородного дела?

(Все смотрят на Инопланетянина и молчат).

Инопланетянин: Я кошелек забыл.

Ольга: А какого хрена твой килограммовый кошелек делает в этой хижине дяди Тома?

Анастасия: Девчонки, не надо! Человек нас только что спас. Если бы не он, этот Сергей Иванович…

Лепешкин: Да что ты знаешь про их отношения с Сергеем Ивановичем? Может, они сейчас зашли за угол и посмеялись над нами! Сергей Иванович пока смылся, лег на дно, а этот тут разнюхивает. Настя, а не может быть, что у тебя в огороде вот-вот забьет нефтяной фонтан? У таких вот на это дело прямо нюх. Им ничего не надо, только к народной нефтяной трубе присосаться.

Алена: Или золотая жила в колодце!

Фонтанов: Был я там, нет там никакой жилы!

Герман: А алмазная трубка в погребе? Давайте посмотрим!

Сидоровна (заинтересовавшись): А как узнать про фонтан-то этот? Где копать и на какую глубину? А если у вас есть – так может и на моем участке есть? Я слышала, арабы в золоте купаются из-за этой нефти. Там у каждого в огороде свой фонтан.

Лепешкин: Вот что, интересный мужчина на «Хаммере»! Валите-ка вы отсюда, пока целы!

(Все кидаются на Инопланетянина, и он выбегает).

Али: А мне некуда валить! Сергей Иванович мне за прошлый работа не платил! Мы с Мустафой совсем бедный!

Сидоровна: Ну, Мустафу я беру на себя. По крайней мере, с голоду не помрет. А у меня как раз чегой-то забор завалился. И труба, бывает, замерзает. А вот ты уже сам пристраивайся как знаешь. Вон, может Настька тебя возьмет. (Мустафе). Пошли! Узелок свой бери. Поешь хоть по-человечески. Вон, одна борода и кости. ИГИЛ с Талибаном. И лопату свою бери! Копнем все-таки в огороде. Надо только снег расчистить. (Уводит Мустафу).

Анастасия: Как я устала! Берите все белье в шкафу, расходитесь по комнатам. Надо спать!

(Все потихоньку расходятся, гаснет свет)

Анастасия (одна): Почему вокруг меня всегда происходит такое? Толпы людей со своими проблемами. И все это выеденного яйца не стоит. Старо как мир. Тошно, объяснимо. Даже Германа я могу сама себе объяснить. Разложить на составные элементы. Это последний крик моего умирающего организма. Жизнь кончена (плачет). А этот странный, неприятный мужик – в нем что-то необычное, я это чувствую. Надо пистолет под подушку положить. 

Действие третье.
(Прошло полгода).

(Кухня. Раннее утро. На столе полевые цветы в банке. Анастасия выходит в ночной рубашке и потягивается).

Али (Из огорода через окно): Настя! Две новые грядка есть! Зачем эта грядка? Все равно ничего не растет. Тощий кислый помидор. Ненужный редька какой-то (всовывается в окно). У меня виноград вот такой, как твой помидор. 

Фонтанов (поднимая голову с раскладушки): Ну чего орешь-то? Голова раскалывается. Виноград твой там, а мы тут. Кстати, я не помню, как я тут оказался?

Ольга (выезжая на кухню): С зимы пришел, да так и остался. Пьяный был вчера в дрободан. Хоть бы совесть-то имел таскаться в таком состоянии. Сначала «Настенька-Настенька, я вам сейчас тако-ое расскажу!» А потом хрюк носом в подушку и захрапел. Чего хоть рассказать-то хотел?

Фонтанов: Не помню.

Ольга: Это он нас просто заинтересовать хотел, чтобы его пустили. Визитная карточка у него такая, понимаешь!

Анастасия: Все они странные какие-то. Ольга, а тебе люди никогда не кажутся какими-то странными? Вот та же Сидоровна. Иной раз зайдет – Сидоровна как Сидоровна, а в другой раз  ее как будто подменят – немножко как бы медленно думает… и знаешь, только не смейся… вроде бы светится слегка. С памятью у нее совсем плохо. Вечером не помнит, что утром заходила. Таскается каждые два часа. И еще, Оль. Меня очень напугали эти рододендроны, которые из под снега вышли там, где я их никогда не сажала. И как расцвели сиреневым. Помнишь, я их зимой попросила? Только у кого? Я так и не поняла.

Ольга: Забудь уже весь этот бред! Жизнь продолжается во всех своих худших проявлениях. Вон Фонтанов сейчас проснется и перегаром задышит. Для Али документы надо делать, чтобы его мигрантская служба не загребла. Да того гляди этот Сергей Иванович воротится. Интересно, куда он делся?

(Уезжает в другую комнату).

(Входит Инопланетянин в виде Лепешкиной).

Инопланетянин: А вот и я, с ранней электричкой!

Анастасия: Ань, чего случилось? Ты почему без семьи?

Инопланетянин: Решила от них отдохнуть немножко. Да хотела с тобой поговорить (уводит Анастасию от заинтересованных взглядов Фонтанова, который выглядывает из-под одеяла). В общем, я не знаю, как тебе это лучше сказать… Давай всегда будем вместе, ты – и я… (Обнимает Анастасию). 

Анастасия: Подожди… Я ничего не поняла. У тебя что-то с Даниилом не так? Ты хочешь у меня пожить?

Инопланетянин: Нет. Просто, я всегда хочу быть с тобой. Мне никто не нужен, кроме тебя.

Анастасия (визжит и вырывается, отбегает за стол): Лепешкина! Ты в уме? Ты всю жизнь была на голову крепче, чем я! Чего это у тебя на старости крышу сносить стало?

Инопланетянин (пробираясь к Анастасии): Ну дай хоть рядом постоять!

Анастасия (в ужасе): Помогите! Я сейчас «дурку» вызову! Не подходи, из чайника полью! (Инопланетянин выбегает вон).

Фонтанов (поднимаясь с раскладушки): Поспать мне не дали! Дурдом какой-то. (Смотрит на часы). А чего в школу не разбудили? Насть, я же проспал! Ты бы меня хоть водой облила, что ли.

Анастасия: Так каникулы же!

Фонтанов: У учителей каникул не бывает. Я побегу. Может, еще не заметят. Директор – зверь. (Уходит. Потом возвращается, берет из-под подушки бутылку, опять уходит. Входит Инопланетянин в виде Германа).

Инопланетянин (в сторону): Ну, кажется, так. Она почему-то очень реагирует на этого мальчишку (трогает себя за все места). Если он не подействует, то я уже не знаю, что мне еще придумать. Просто смерть… Настя, привет! Мои сегодня хотели к тебе заехать, а я вот пораньше заявился. Ты им только не говори, что я был, ладно?

Анастасия: Ладно. А чего такая секретность-то? 

Инопланетянин: Ну, просто хочу, чтобы никто не знал. 

Анастасия: Как вы на новом месте устроились?

Инопланетянин: Все нормально. 

Анастасия: За месяц они ни разу не позвонили. Я скучаю, все-таки пять месяцев под одной крышей. 

Инопланетянин: Я экзамены сдал, так что теперь совсем взрослый и самостоятельный. Слушай, мне по спине мячом так долбанули… Посмотри, там нет ссадины? (Снимает футболку, поворачивается спиной. Анастасия внимательно осматривает, проводит пальцем).

Инопланетянин: Настя, а можно я у тебя останусь?

Анастасия: А ну быстро одевайся! Сейчас кто-нибудь увидит или услышит, и меня за тебя посадят! Вы что все сегодня, сговорились что ли?

Инопланетянин (бегая за Анастасией вокруг стола): Настя, мне очень нужно что-то тебе сказать. Это очень-очень важно. Только я боюсь, что ты не поверишь и не поймешь.

Анастасия: Конечно не поверю! Всему свое время, глупый мальчишка! Твоя жизнь только начинается, а моя уже кончилась! Убирайся! Манатки свои забирай и выметайся!

Инопланетянин (в сторону): Что же делать? Я не могу найти код соединения. А время-то идет. Как же к ней подъехать? Придется попробовать старым, забытым способом.

(Надевает футболку и собирается выйти в дверь. Но за дверью слышны голоса Элины и Изабеллы. Он выпрыгивает в окно).

Элина: Здравствуйте! А это мы. Как у вас там все разворочено в огороде. Я понимаю, Али грядки делает. Но мы уже немного отвыкли от такого образа жизни. Там, где мы сейчас живем, все вымощено настоящим английским клинкером. И садовник так тщательно следит за газоном, что ни одной травинке не дает высунуться выше других – сразу же срезает. 

Изабелла: У меня комнатка с нежно-розовыми обоями, и там висят ослепительно белые кружевные шторы. И ковер натуральный персидский тоже розовых тонов. Знаете, это удивительно красиво, особенно после того, как ты несколько месяцев прожил в деревенском доме со щелястыми полами и ржавыми гвоздиками, которые смотрят из стен. 

Ольга (выезжает в кухню): А, здравствуйте. Что же вы целый месяц не появлялись?

Элина: Дело в том, что у нас были очень важные дела. У меня налаживался бизнес, а Изабеллу с Семой я определила в самую лучшую в нашем районе гимназию. 

Изабелла: Да, я проходила собеседование, и завуч сказала мне, что я точно буду отличницей, потому что у меня очень высокий интеллект.

Ольга: А сколько вы ей дали денег?

Изабелла: Кому?

Ольга: Завучу.

Элина: Вы задаете совершенно некорректные вопросы, Ольга. Сколько бы это ни было, я на многое готова, чтобы мои дети получили прекрасное образование, а не месили грязь по дороге в сельскую школу, где их ничему не научат, и где все учителя вроде этого вашего… Фонтанова.

Изабелла: А мы за вещами приехали. Конечно, ничего из этого старья не хочется брать в новую жизнь. Но по некоторым своим вещичкам я соскучилась. 

Ольга: Я случайно видела ваши документы, когда по коробкам все раскладывали. А ты, оказывается, никакая не Изабелла, а просто Маша.

Элина: Оля, ну посмотрите на нее. Какая из нее Маша? Можно сначала по ошибке дать человеку чужое имя. Но потом все должно восстановиться так, как ему положено. Эта девочка будет Изабеллой и только Изабеллой, потому что так сложились ее звезды. Это не всем дано почувствовать. 

Ольга: Я тоже когда-то была Анжеликой. Но видимо до ангельских имен мы еще не доросли. Вот покрестилась с именем Ольги. Так что ты, Изабелла, смотри. Не пришлось бы опять Машей стать.

Элина: Типун вам на язык. Нельзя так говорить. Слова материальны. 

Изабелла: Мама, я не хотела сюда ехать! Ты меня заставила! Сейчас копаться в этих грязных чемоданах, в этих пыльных комнатах, когда все мои друзья отправились в боулинг-клуб!

Элина: Да, дети приобрели замечательных друзей. Конечно, совершенно не тот контингент, что живет в этой деревне. Многих в парк на прогулку привозят личные шоферы. Некоторые даже с телохранителями. 

Изабелла: Я выложила в «контакте» свою лучшую фотку в розовом платье, у меня в первый же день было триста сорок семь лайков!

Элина: Ну, и за Германа я рада. У него очень интеллектуальная девочка, у ее папы океанская яхта.

Ольга (не сдержавшись): Да он только что…

Анастасия (затыкая ей рот): Он только что не голливудский красавчик у вас!

Элина: Да, это есть у нас... Ну вот, мы все собрали. Если будем как-нибудь мимо проезжать – заедем.

Изабелла (из-за двери): Но это вряд ли! Мама, ты говорила, это очень неприличное семейство.

(Уходят).

Ольга: Насть, пойду я помолюсь. Что-то мне в последнее время только с молитвословом хорошо (уезжает).

Анастасия: Хотела бы я быть такой же правильной, как ты! Они больше не придут! (Плачет громко, на весь дом).

(Гаснет свет. Потом зажигается лампа. Вечер. Тихо заходит Инопланетянин в виде Бритого мужика, трогает Настю за рукав).

Инопланетянин (шепчет): Настя…

Анастасия (поднимая голову): Ой! Это Вы! А вы что, с зимы по лесу ходите? Почему до сих пор в куртке?

Инопланетянин: Я сниму. (Садится рядом).

Анастасия: Ну, рассказывайте, чего вам было надо, и почему Сергей Иванович до сих пор не появился снова?

Инопланетянин: Ну, они долго выбирались из Куала-Лумпура, а потом решили больше с вами не связываться.

Анастасия (смеется): А вы кто?

Инопланетянин: Инопланетянин.

Анастасия: А как вас зовут?

Инопланетянин (произносит сложнейшее сочетание рычащих и шипящих звуков).

Анастасия (пытается повторить).

Инопланетянин (смеется): Нет. Сейчас вы почти правильно назвали имя нашего вождя, а мое, боюсь, вам не выговорить.

Анастасия: А есть какая-нибудь земная аналогия?

Инопланетянин: Ну, пусть будет Вася.

Анастасия: Вася с Марса? Я в детстве про такого читала.

Инопланетянин: Нет, я не с Марса. Название нашей планеты вам едва ли удастся произнести. Это очень далеко, и мы там замерзаем. Если бы не вы, вряд ли кто-нибудь выжил бы вообще.

Анастасия: Я?

Инопланетянин: Да, вы.

Анастасия: Вы воруете нашу энергию?

Инопланетянин: Нет, я пользуюсь вашим личным теплом, этого достаточно, чтобы загорелись фонари на наших улицах, светло стало в жилищах, заработали заводы. Настя, когда вы танцевали, не поверите, у нас была иллюминация, салюты во всех поселениях. Народ радовался, прыгал!

Анастасия: Вы так интересно и правдоподобно врет…

Инопланетянин: Да я не вру. Это правда. Я так счастлив, что встретил именно вас!

Анастасия: Ну, присосались бы к кому-нибудь другому!

Инопланетянин: Что вы! У нас так не бывает. У нас закон такой – кого ты первого увидел на Земле – с тем и только с тем ты можешь быть отныне и навсегда.

Анастасия: Как интересно. В этом есть какая-то своя справедливость.

Инопланетянин: Но иногда из-за этого наши гибнут. Как, например, мой предшественник (произносит сложное сочетание звуков). Попал на какого-то наркомана. Мы там ждем на звездах, можно сказать, мерзнем, загибаемся, а тепла никакого не идет – только все хуже и хуже. Оказывается, наркоман этот тоже загибался, да еще какой мизантроп оказался, к людям вообще никакого интереса не проявлял, а потом и вовсе – передоз и все. Ну и мой (произносит сложное сочетание звуков) позеленел и вместе с ним помер. Вы не представляете, как мы там иногда почти погибаем, сидим и ждем, когда вы тут на Земле улыбнетесь, подадите друг другу руки, сделаете что-то друг для друга! Мой товарищ сам не дождался, и нам ничего не смог передать.

Анастасия: А как вы передаете эту энергию?

Инопланетянин: Объяснить можно, но вы пока не поймете. Эти технологии ушли на тысячу шагов от ваших цифровых.

Анастасия: А много вас тут, на Земле?

Инопланетянин: Я один. Больше одного мы себе пока позволить не можем, но обязательно кто-то дежурит. В этот раз я полетел.

Анастасия: А как вы узнали, что ваш товарищ того… помер?

Инопланетянин: Так мы ж связь держим со своими всегда. Поэтому я говорю: какое счастье, что я на вас напал. Разрешите мне всегда быть рядом с вами!

Анастасия: Ради замерзающего народа? Вообще как-то странно, Вы сегодня третий, кто мне предлагает быть вместе.

Инопланетянин: Это после Лепешкиной и Германа?

Анастасия: Откуда вы знаете? Вы правда прослушку установили?

Инопланетянин: Не совсем прослушка. Это датчики, в том числе энергетические. А Германом и Лепешкиной был я.

Анастасия: Никак не пойму, что из этого правда, что нет.

Инопланетянин: Да все правда.

Анастасия: Ну, допустим. А как вы на самом деле выглядите?

Инопланетянин: Вам не понравится. Я просто кусок холодной слизи, в которой ничего нет. Не было бы, если бы не вы.

Анастасия: А вы вид поменять можете? Станьте опять Германом.

Инопланетянин: Пожалуйста. (Заходит за ширму, выходит уже в виде Германа).

Анастасия (громко кричит): Так вы со мной не шутите! Вы действительно  инопланетянин! А можете теперь так остаться?

Инопланетянин: Это зависит от вашего желания.

Анастасия: А меня за вас не посадят?

Инопланетянин: Только меня за вас. По земным меркам мне 1833 года.

Анастасия: А какие у вас еще есть космические мощности? Что вы можете?

Инопланетянин: С одной капли вашего тепла – такое могу…

Анастасия: Дом построить?

Инопланетянин: Проще простого! Дома, машины, оформление документов, самые далекие путешествия, организация предприятий, ну и секретные государственные функции.

Анастасия: Я вам не верю! Чтобы с капли личного тепла! Вы, небось, с Земли киловаттами энергию гоните, чтоб хоть какой-нибудь дурацкий джип материализовать! Обманываете и воруете то, что вам не принадлежит! А потом мы сами останемся в Антарктиде, зато у вас все в шоколаде будет, кока-кола и жевачки!

Инопланетянин: Настя, вы тут на Земле еще так мало знаете! Вы еще не открыли закон взаимного взрывного кубического возрастания энергий! Условия Земли этого не позволяют, нужны совсем другие масштабы… Вы еще не поймете, что иногда, чтобы получить всю Вселенную, надо просто отдать все, что у вас есть – это так мало! Но поверьте же, это так!

Анастасия (радостно крича, кидается к Инопланетянину на шею): Да мы с вами такое придумаем! Мы приют для слепо-глухо-немых откроем, для детей-сирот, трудоустройство для даунов, при нем зоопарк с аттракционами, кафе, бассейн, театр лиллипутов!

Инопланетянин (радостно): Настя! Они все очень рады и желают нам счастья.

Анастасия: Кто?

Инопланетянин: Да мои однопланетяне.

(Оба прыгают, кто выше).

Анастасия (садясь): Все, устала Давайте спать. Завтра много всего обсудить надо.

(Инопланетянин разбирает большой диван, оба ложатся ногами к зрителю).

Анастасия: Мы с вами так Землю изменим… Жаль, землян не изменишь.

Инопланетянин: Настя, ты дурочка. Так ничего и не поняла. Мы живы, только пока вы любите, страдаете, отдаете свое тепло. Пока вы несовершенны.

Анастасия (сквозь сон): Вася, мне не нравится что глупый мальчишка о таких космических вещах рассуждает. Это негармонично. Давай тебе завтра поменяем внешность…

Инопланетянин: Давай.

(Анастасия уже спит. Инопланетянин, обняв ее, смотрит на потолок, где появляются звезды. Красивый женский голос поет: «Заплатил ты вечностью… долгим ожиданием… горьким одиночеством в сказочной весне. Манит небо млечностью… и одним свиданием… и одним пророчеством… быть с тобой во сне…»
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