ир Петрушенко 
Petrusher@ukr.net
 
Полигон, или Обреченные на любовь
 

Автобиографическая пьеса в двух действиях. Герои и события реальные. Место действия: Донбасс. Луганская область. 
 

Действующие лица
 

РУСЛАН - приемщик ТБО (твердых бытовых отходов) на полигоне, 27 лет
ЛЮДМИЛА - работник полигона, красивая девушка, 20 лет.
НИКОЛАЙ СТЕПАНОВИЧ - отец Людмилы, 50 лет. 
ЗИНАИДА ИВАНОВНА - мать Руслана, 50 лет.
ЛЮБА - работник полигона, 45 лет,
ТОЛИК -  работник полигона, муж Любы, около 50 лет.
ФЕЛЬДШЕР - бывший медработник, работник полигона, 45 лет.
СЕРГЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ (ХОЗЯИН) - владелец полигона, 50 лет. 
ШАХТЕР - бомж, бывший шахтер, работник полигона, 55 лет.
ФАЙНЫЙ ХЛОПЭЦЬ - бомж, работник полигона, 50 лет.
НАСТЯ - пятилетняя внучка ШАХТЕРА
КРУТОЙ - руководитель банды, 48 лет.
БУЛЬДОЗЕР  (Саша, бывший ученик Руслана) - помощник Крутого, крепкий спортивный парень, лет девятнадцати.
Братва – два  охранника Крутого.
 

Действие первое
 

Картина первая
 

Сарайчик,  в котором Руслан принимает ТБО. В сарайчике большие металлические весы,  старенький потертый, ободранный диванчик. Рядом с диванчиком стоят мешки с макулатурой и пэтбутылкой. Руслан стоит возле весов, проверяет их, передвигает бегунок. В проеме двери стоит Шахтер. Он не входит в сарайчик, а наблюдает за Русланом, который  наконец-то замечает Шахтера.
 

РУСЛАН.  Сдавать чермет?
ШАХТЕР. Нет. 
РУСЛАН. Решил посмотреть, как я работаю?
ШАХТЕР Решил сказать, как ты работаешь.
РУСЛАН. Ну и как ?
ШАХТЕР. Как... как... Каком кверху.  Десять дней прошло, как ты у нас работаешь... И я спрашиваю себя, ну и какой он приемщик? И отвечаю. Никакой! Твоя несерьезность, шуточки… стараешься быть добреньким…не как все…. Одним словом, оправдываешь свою кликуху «Поэт», которую тебе на второй день бабы дали, когда узнали, что ты стишки пописываешь.
РУСЛАН. Слово "поэт" не звучит гордо? 
ШАХТЕР. Во… ты сам и ответил. Звучит... как ЛОХ. Это в городе, может, слово это имеет уважение. А здесь это - как… клоун. Среди мусора, грязи, туберкулеза - это… клоун. Нами управляет клоун.
РУСЛАН. Так уж все плохо у меня?
ШАХТЕР. (пинает ногой мешок макулатуры). Бумага мокрая! Это сборщики постарались... так много на нее пИсали? Дождя – то не было. Почему мокрая макулатура? 
 

ПАУЗА
 

ШАХТЕР. Я отвечу. Это они ходили ее мочить в очистных сооружениях, в воде, чтоб в два раза тяжелее была. А то и камушки подкладывают среди книг и журналов. Не видно ведь. У тебя вчера два мешка чермета увели. Черный металл  - 3. 60 за килограмм стоит, а ты его снаружи ставишь, а бумага, которую ты в сарайчик затягиваешь, – стоит 40 копеек за килограмм. Чтоб не увели? 
РУСЛАН. Ставлю железо ближе к площадке. Когда машина приходит, чтобы меньше таскать. 
ШАХТЕР. А почему ты в основном сам грузишь? Меня иногда просишь помочь погрузить…Ты не грузить должен, а организовывать погрузку… Возьми человек 5 из сборщиков бумаги, пэтбутылки или стекла. Метальщики не захотят. Они нормально имеют и на чермете. Заплати бабки  бабам - и они пойдут. Еще веселее мужиков грузить будут. Хотя, какие здесь мужики... Одно название. Заплати за погрузку по два рубля . Организуй. А сам стой, наблюдай. И уважать тебя больше станут. А так - клоун... Смешишь людей. Десять дней  прошло твоей работы... вернее, неработы. Ярлык приклеился. Погоняло - кликуха, это как дырка в тебе. Это уже навсегда. Ее - не запломбирУешь, поэт... Но одного точно я никак не могу понять: зачем тебе наше туберкулезное болото? Большие деньги пообещали?
РУСЛАН. Хозяин вашего полигона Сергей Александрович - знакомый. Моего отца...  друг детства. Я  попросил Сергее Александровича стать спонсором моей первой книги стихов. А он мне ответил: рыбку я тебе не дам, а вот удочку дам...
ШАХТЕР. У нас на очистных сооружениях рыбки нет. Там твои работнички макулатуру мочат, чтоб тяжелее была, когда ты взвешивать будешь...
РУСЛАН. Да нет... это образно он сказал. Я должен отработать ему его деньги здесь у вас приемщиком. В течение лета. Он мне двойную зарплату обещал, чтоб на 300 экземпляров хотя бы хватило. Буду работать, пока у меня отпуск до первого сентября. Я в школе работаю учителем. А у Сергея Александровича как раз с приемщиком была проблема. Он приемщика назвал дауном. 
ШАХТЕР. Говоришь, книгу издавать будешь... Я думал, наоборот, писателю за книгу платят, а тут, оказывается, самому надо за свою книгу заплатить? А насчет дауна... Его боялись. У него был порядок. Он сразу в морду давал, если что. Но он приворовывал машинами, лично для себя сдавал на другой пункт приема, не в цех переработки, который твоему знакомому принадлежит. Да, ты не вор. Но хороший человек - это... плохой руководитель. Нельзя быть хорошим. Особенно здесь. Да что здесь... На любом месте, хоть президентом. Считай мы здесь - как страна. Свои законы, особое население... А ты, как жалуются бабы наши, даже не материшься. Понимаешь - "жалуются"!
РУСЛАН. С сегодняшнего дня и начну. Вот будут приходить, сдавать..., а я их сразу буду посылать. Нормально?
ШАХТЕР. Не нормально. Но и не материться - тоже не нормально. Это как свадьба без гармошки. У нас так не бывает. Вот поэтому ты сразу и не наш. И тебя самого будут обвешивать... лапшой... Так что – уши прячь.
 
К двери сарайчика подходит Люба.
 

ЛЮБА.  Русланчик, макулатуру прими, два мешка.
ШАХТЕР. (Руслану, улыбаясь, тихо) Посылай! 
 

ПАУЗА
 

ШАХТЕР. (Любе). А муж Толик где?
ЛЮБА. Собирает. Сегодня с КБК много макулатуры выбросили.
ШАХТЕР. Оставь два мешка здесь. Никто их не возьмет. Иди собирай  с Толиком дальше. Потом все вместе и взвесите. Иди, Люба, иди...
 

Люба взглянула на молчащего Руслана. Уходит, что-то ворча недовольно под нос.
 

ШАХТЕР. Видишь, меня слушается. Уважает. А я и сказал - то ей только "иди"... Послал всего лишь.
РУСЛАН. Спасибо за мат... часть. За науку. Что-то я учту. Но у меня свои принципы. 
ШАХТЕР. Ну, твой самый главный принцип уже всем известен. И зовут его Людмила. Ты еще роман здесь закрути. Вообще тебя тогда на ноль умножат. 
 

В дверях сарайчика появляются ЗЕК МИША и ЗЕК САША.
 

ЗЕК  МИША. (Руслану) Мы, цур, первые на сдачу стекла. 
РУСЛАН. Пока не принимаю... Через час...
ЗЕК САША. Опа - на... попали в вагон некурящих.
РУСЛАН. Стекло буду принимать отдельно. Вы его плохо бьете. Из мешка торчат, как ножи, осколки бутылок. Я прошлый раз порезался. Бейте хорошо. Измельчайте. Так не пойдет!
ЗЕК САША. Ни фига не понимаю...Всегда прокатывало, сейчас не катит..
ЗЕК МИША. Не мечи икру... Наше дело не рожать....дунул, плюнул - и бежать.  Пошли, куда посылают... 
 

зеки уходят
 

ШАХТЕР.  Есть такая буква! Молодец! Самое главное слово для начальника - "нет". Научись не сюсюкать, не заискивать, не стараться понравиться. Слово "нет" -  как пистолет. Это в твоих руках оружие. Тебя зауважают... Лучше  лишний раз сказать "нет", чем от желания не обидеть или от неловкости мяукнуть лишнее "да".
РУСТАМ. Они правда зеки? Несколько раз сидели... срок отбывали?
ШАХТЕР. На сто процентов не уверен, но, думаю, канают просто под блатных, чтоб боялись и уважали. Это на полигоне в борьбе за товар - большое дело..., когда боятся. 
РУСЛАН. А ты сам не сидел? Что-то ты тоже круто по фене ботаешь.
ШАХТЕР. А ты не был у хозяина? Тоже ботать умеешь? А...нет... ты же не материшься почти. Значит, исключено. Я старожил полигона. Четыре года уже работаю. Еще Борисовна столько же. А здесь столько не живут. 
РУСЛАН. Почему не живут? Уходят, не выдерживают?
ШАХТЕР. Уходят в основном на тот свет. Туберкулез косит. Погибают, замерзают, убивают и закапывают. По-разному бывает. Прошлый год новоиспеченный работничек - бомж с женским прозвищем - погремухой Дуся, погиб от шнурков. Развязывались они у него все время. А здесь, когда кто-то первый крикнет "заводская едет", - все стартуют, как спринтеры. Это, как для матросов, - "полундра". Вот он и стартанул... Наступил на свои шнурки и упал под машину. Закопали... Был тут такой юморист -  Попандопуло. Все анекдоты рассказывал. Одесские. Хотя моря, как и я, ни разу в жизни не видел. Ранней зимой остался ночевать в своей землянке (ты уже обратил внимание, что многие здесь и ночуют), чтоб собранный металл не увели... Утром замерз. Тоже зарыли... Правда, его возле кладбища закопали. 
 

В дверях появляется Фельдшер. И заранее  примирительно машет рукой
 

ФЕЛЬДШЕР. Знаю, знаю, что пока нет приема. Но я с подарком. Руслан, вот смотри, клюшку выбросили. Почти новая.  Замечательная вещь. Будущему сыну подаришь, будет в хоккей играть. Дарю. И.. пошел.
Фельдшер уходит
РУСЛАН. (рассматривает клюшку)  Изолентой перемотана как надо... Мы такими играли прямо на дороге. Гоняли в хоккей. Сугробы - борта. Два кирпича - ворота. И мороз нипочем. Настоящая клюшка. И детство у нас было настоящее.
ШАХТЕР. Мне кажется, у тебя детство твое настоящее еще и не закончилось... 
РУСЛАН. Ни разу не против. Вернуться. Но... вернемся к нашим баранам. Мне цветной металл не сдают... Он здесь тоже попадается? 
ШАХТЕР. Попадается, но не для всех. Это все под метальщиками... Об этом я тебе потом расскажу. Не хочу тебе настроение портить сегодня. 
РУСЛАН. А что за день такой сегодня? 
ШАХТЕР. День рождения у твоей подруги Людмилы. 
РУСЛАН. Она мне ничего не говорила...Как, кстати, и о тебе ничего так и не сказала. На мой вопрос ответила: надо будет - сам расскажет. 
ШАХТЕР. Правильно сказала. Она за базар отвечает... 
РУСЛАН. Так, расскажи тогда сам о себе... Почему "Шахтер"? Работал в шахте? За "Шахтер" играл? Как здесь оказался? В дерьме, от которого меня оберегаешь...
 

ПАУЗА
 

ШАХТЕР. Как-то... в следующий раз. Не хочу и себе настроение портить сегодня...
РУСЛАН. Ты решил мне наставником стать? Учишь... заботишься...Почему?
ШАХТЕР. (Разворачивается, медленно идет к выходу…). За премию… Чтобы ты мне больше взвешивал, чем остальным…
РУСЛАН. Подожди! Нет… все-таки? 
ШАХТЕР. Ты не оставил магнитики на весах, с которыми нас Даун обвешивал, выбросил их в мусор. Я видел…
РУСЛАН. Из-за этого ты решил мне помогать?
ШАХТЕР. Просто мне жалко тебя, сынок…Не протянешь ты здесь три месяца. 
РУСЛАН.  Еще хотел спросить... почему Фельдшера Фельдшером зовут?
ШАХТЕР. (пожимает плечами) В больнице работал... может, поэтому. Он с образованием, но... дешевый человек.
 

Шахтер уходит. Входит Людмила
 

ЛЮДМИЛА.  (Руслану) Народ для праздника собрался. Все ждут тебя.
РУСЛАН. Какой праздник? Седьмая пятница на неделе? Еще никто практически ничего не сдал сегодня. 
ЛЮДМИЛА. Так, говорят, ты тормознул... Зато насобирали много. Отдохнут и начнут сдавать... А праздник. .. Мой День рождения. Сегодня апрелю 20 дней. И мне… 20 лет.
РУСЛАН. Правда?! Почему не предупредила заранее? 
ЛЮДМИЛА. Я экспромты люблю.
РУСЛАН. Поздравляю! Такой же весны в душе, как сегодня вокруг, желаю! Много солнца. Улыбок. Любви...
 

ПАУЗА
 

Смотрят долго друг на друга
ЛЮДМИЛА. Сглазишь...
РУСЛАН. Я вот думаю, каким гениальным пророком был автор песни "Королева красоты". Песню написал раньше, чем ты родилась. Как мог он тебя предвидеть?
ЛЮДМИЛА. Очень оригинальное поздравление. Спасибо... Идем? Ждут...
РУСЛАН. Идем. 
 

КАРТИНА ВТОРАЯ
 

Руслан и Людмила Выходят из вагончика и присоединяются к собравшимся. Возле вагончика собрались работники полигона: Люба и ее муж Толик, Людмила, Файный хлопэць, зэки Гриша и Миша, Борисовна, Фельдшер... Раскладывают на обрывках  газет, лежащих на земле, свои тормозки, торт, вино... 
 

БОРИСОВНА. (Руслану). А мы все сидим, скучаем без виновницы торжества. Где это наша красавица с начальником нашим пропала?
ФЕЛЬДШЕР. (Руслану) Штрафная! То есть -  первый тост! 
 

Людмила садится рядом с Борисовной, Руслану подносят стакан вина и кусок торта. Руслан берет вино, но от торта отказывается.
 

ЗЕК МИША. Брезгует нами шеф? Не дрейфь, Руслан. Все стерильно. Спроси Фельдшера (показывает рукой на Фельдшера).
ЗЕК САША. Тортик я с корешем только что с магазина притарабанил. Не боись. Все чики-чики. 
БОРИСОВНА. (Руслану) Ну-ка поэт, покажи себя. Давно мы стихов-то не слушали. Можно сказать, вся наша жизнь без стихов как-то проходит...
ЗЕК САША. Сбацай поздравление стихами, поэт.
РУСЛАН. (берет в руки стакан с вином... декламирует свой стих, глядя исключительно на Людмилу).     
   Словно в поле цветы, собирал я слова.
 Я пригУбил росу, лепестки целовал.
 Мне шептала трава под лучами зари:
 - Ты ей радость рассвета мою подари.
 
 Белым сном опустились ко мне облака
 И ладоней моих прикоснулись слегка:
 - У нее даже в праздник – заботы одни.
 Ты ей белую нежность от нас подари.
 
 Солнце землю согрело в ладонях своих:
 - Напиши о любви для Людмилы своей стих.
 Напиши, постарайся, не прекословь.
 Это вечный, бесценный подарок – любовь.
 
 Шел сюда я с полей. Нес букет светлых слов,
 Нежность белую легких, как пух, облаков.
 А в ладонях - рассветную радость зари...
 Чтоб тебе  в этот день это все подарить!
*
 

Аплодисменты и одобрительные возгласы слушающих
 

ЗЕК МИША. Лермонтов!!!
ЗЕК САША. Бери выше - Пушкин!
ЗЕК МИША. Тоже мне, выше. Лермонтов выше.
ЗЕК САША. Ростом что ли? Не гони породу, братан.  Все знают, что Пушкин - первый поэт.
ФЕЛЬДШЕР. Звезды, облака, солнце... Все это хорошо. Но много как-то всего. А вот одна бутылочка вина была бы в самый раз.
 

Громкий смех собравшихся
 

РУСЛАН. Я ни разу не против. Кто смотается в магазин? 
 

КАРТИНА ТРЕРЬЯ
 

К собравшимся подходит  Серегей Александрович, хозяин полигона. 
Все рабочие как по команде уходят. Остается Руслан, которого Сергей Александрович жестом приглашает в вагончик.
 
Вагончик. Руслан и Сергей Александрович. 
 

СЕРГЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ. Я думал, мне мозги опять парят, а тут все документально подтверждается... Руслан, давай сразу договоримся. Если мне еще раз пожалуется в цехе, что в мешках с макулатурой булыжники и макулатура мокрая в жаркий солнечный день, наш с тобой договор аннулируется. Я тебе ничего не заплачу. Ни копейки. Зачем мне такая работа... Прибыль за 10 дней с гулькин нос. Знаешь, какой нос у гульки, поэт? А ты как в анекдоте. У сына по всем предметам двойки, а по пению отлично. Отец и говорит: "Так ты еще и поешь?!" Так ты здесь еще и стихи рабам читаешь?! 
РУСЛАН. Почему рабам?
СЕРГЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ. Люди, работающие за еду ради  выживания, называются рабами. Фактически они - моя собственность. Пусть это тебя не устраивает юридически или как там еще... Да мне наплевать, что тебя не устраивает. Меня не устраиваешь ты, твоя работа. Еще неделя. Испытательный срок. За предыдущие дни ничего не заплачу.
 

Хозяин уходит. Руслан начинает в злости пинать ногой мешки с макулатурой. После очередного удара вскрикивает и хватается за ногу. Потом высыпает из мешка бумагу и достает две половинки белого силикатного кирпича. Входит Людмила, подходи близко к Руслану
 

КАРТИНА ЧЕТВЕРТАЯ
 

Вагончик. Людмила и Руслан
 

ЛЮДМИЛА. (целует Руслана, продолжающего держать две половинки кирпича в руках). Спасибо за стихи. За поздравление. Все искренне аплодировали. Это не шоу. Ты вырос в их глазах от лилипута до Гулливера. Я знаю...Ты не побрезговал, не побоялся быть с нами на равных... 
РУСЛАН.  (бросает в угол половинки кирпича) В их глазах я вырос... Но мне важней всех глаз - глаза твои... Я ищу в них след затаившейся любви. 
ЛЮДМИЛА А любовь моя и не таится. Послушай, сердце как стучится...(Руслан прижимается щекой к груди Людмилы). 
РУСЛАН. Любовь стучится. Просит ее принять...
ЛЮДМИЛА. Ты, смотрю, такой расстроенный и злой, что кирпичи стал перебивать? Могу помочь. Я легко перебиваю  кирпич ударом ладони... Правда, красный...А у тебя сегодня сплошные неприятности. 
РУСЛАН.  ДА... Как у Высоцкого... (поет).\
 

А у меня - сплошные передряги:
 То в огороде недород, то скот падет,
 То печь чадит от нехорошей тяги,
 А то щеку на сторону ведет. 
 

Да чепуха все ... Сколько заработаю... столько заработаю. Теперь это для меня не главное. Мы с тобой просто обречены на любовь! Бросаем эту свалку мусора хоть завтра... Я тебя со своей мамой познакомлю. Пойдем ко мне в гости?
ЛЮДМИЛА. Мы с тобой обречены на любовь?! ... Это как?
РУСЛАН. Наши имена, когда рядышком звучат, обретают силу любви. Непобедимую, непреодолимую... Произнесешь - Руслан и Людмила, - и вот она любовь. Как весна - распахнула все окна настежь и ворвалась в наши сердца. Мы обречены на любовь. 
ЛЮДМИЛА. Знаешь, кажется, давно друг друга называем по именам, а действительно, впервые после твоих слов имена ожили... заговорили...!
РУСЛАН. Да ты тоже поэт. Смотри, как образно у тебя получилось.
ЛЮДМИЛА. Я писала стихи в школе еще… Даже полностью сочинение о лете в стихах написала. Я хорошо училась…Круглая отличница. 
РУСЛАН. А я  чуть - чуть в школе ... недоокругленный отличник был. Три четверки. Но зато в пединституте округлился потом полностью. Все на отлично. 
ЛЮДМИЛА. А у меня с институтом не получилось...
РУСЛАН. Не потупила?
ЛЮДМИЛА. Не поступала...
РУСЛАН. Какие твои годы. Еще поступишь. Теперь мы вместе все сможем. Ладно, читай...
ЛЮДМИЛА. У меня стихов, конечно, мало...
РУСЛАН. Прочти хотя бы одно... Какое знаешь на память...
ЛЮДМИЛА. Только ты не смейся. Ты же профессионал. А я любитель... Потому что тебя люблю.
РУСЛАН. Тогда и я согласен быть любителем. И любить только тебя! Читай!
ЛЮДМИЛА. Это из самых первых стихов... 
 

Где-то там, далеко, за туманами,
В бесконечном пространстве вечности
Звезды бродят караванами
И тоскуют по человечности...
 

РУСЛАН. Говорю честно: на сто процентов -  отлично! Вот только, мне кажется, лучше - тоскуют по человечеству, а не - по человечности...  Земля - счастливая планета, у нее есть человечество. Другие планеты заведуют ей...Тоскуют по ЧЕЛОВЕЧЕСТВУ!
ЛЮДМИЛА. Если бы они знали, какое на Земле человечество, не достойное самого себя,  - не сильно бы и тосковали по нему?! Они именно по человечности тоскуют. Как люди по любви... Настоящей...  

РУСЛАН. Да... где-то около дела. Возможно, ты и права.
ЛЮДМИЛА. Ты говоришь, у нас все совпадает... Давай проверим еще... Какая твоя любимая песня?
РУСЛАН. Ну... я сейчас запою "Опустела без тебя земля. Как мне несколько часов прожить.... ". А ты скажешь, что твоя любимая песня "Нежность".  Как в том старом добром фильме...
ЛЮДМИЛА. Нет, не скажу... хотя замечательная песня, и мне очень нравится. Сейчас ко мне просто примагнитилась одна песенка. Все ее напеваю. Каждый день. Алена Апина поет... Узелок завяжется, узелок развяжется. А любовь она и есть - только то, что кажется...
РУСЛАН. Да, песни, как магнитики... прилипают... А ко мне прилип сейчас песенный вопрос" Я оглянулся посмотреть, не оглянулась ли она, чтоб посмотреть...
 

Руслан подходит к Людмиле, обнимает, смотрит в глаза.
 

РУСЛАН. Дай посмотреть... заглянуть в твою душу, какой я там у тебя? Насколько мы похожи?
ЛЮДМИЛА. Загляни... только , где она находится, душа - то?... ищи...
РУСЛАН. Человек может точно знать, где его душа, только, когда сильно испугался. Тогда его душа точно в пятках находится....  
ЛЮДМИЛА. А когда сильно любишь, где душа?
РУСЛАН. В глазах (целует глаза) В губах (целует губы). А вообще-то надо поискать

Руслан целует Людмилу в шею. И тут же оглядывается на дверь... 

За дверью шум, голоса… Кто крайний? … Во… Фельдшер как всегда всех опередил… В проеме двери появляется ФЕЛЬДШЕР.

ФЕЛЬДШЕР. Принимаете?
РУСЛАН. (Людмиле) Вот и оглянулся посмотреть.... Все. Пока. Сегодня как всегда возле ДК в 6 часов вечера после… работы. Идем ко мне. Ты обещала…
ЛЮДМИЛА. Хорошо. Пока. (уходит).
РУСЛАН. (Фельдшеру). Принимаем.
 

 

Сцена разделена на две части - две квартиры: Руслана и Людмилы. Действия в квартирах происходят параллельно
Квартира семьи Руслана. Руслан и Людмила за столом, рассматривают семейный альбом. 
 

ЛЮДМИЛА. Ух ты! Стихотворение среди фоток затерялось. Твое?
РУСЛАН. Это я тебе написал... давно.
ЛЮДМИЛА. Я тебе во сне явилась?
РУСЛАН. Я знал, что ты явишься в моей судьбе. Знал...
 

Смотрит пристально на Людмилу. Людмила улыбается, опускает глаза, начинает читать стих, расписанный диалогом. Руслан подключается к чтению..
 

ЛЮДМИЛА. Я была твоей царицей.
РУСЛАН. Солнцем для моей светлицы!
ЛЮДМИЛА.  Солнцем для твоей светлицы...
Почему была? Всегда я буду радостью и светом только для тебя, любимый...
РУСЛАН.  Я не верил в силу солнца, Но теперь я слабый слепну под могучими лучами.
ЛЮДМИЛА. Хорошо с тобою, милый, собирать в ладони счастье и дарить его друг другу.
РУСЛАН. Сердца мУку ни на что не променяю. В мире нет тоски светлее, нет счастливее страданья в ожидании поцелуя.
ЛЮДМИЛА - Пей росу мою губами, с губ срывая капли счастья. Облаком меня укутай, нежностью своей прохладной. 
Разве в мире есть награды, выше, чем твое дыханье, губ твоих прикосновение?!
РУСЛАН. Исцеление… лишь в тебе от зла покоя.
ЛЮДМИЛА. Я с тобою.
Нет в тебе я, сохранив сердцебиение, лепестками в сердце верном вечной жизнью прорасту.
РУСЛАН. Коль случится нам расстаться, утоплюсь я в той прохладе, что в глазах твоих глубоких.
ЛЮДМИЛА. Даже боги... позавидовали б счастью жить в любви вдвоем навеки…
РУСЛАН.  В человеке... вечно двое, но они так редко в мире.
ЛЮДМИЛА.  Милый.
РУСЛАН.  Милая!
ЛЮДМИЛА.  Любимый!
РУСЛАН. Вечным миром.
ЛЮДМИЛА. Будем мы единым духом,
РУСЛАН. Станем мы единой плотью.
ЛЮДМИЛА Разлучить нас не удастся…
РУСЛАН. Никогда нам не распасться
ЛЮДМИЛА. На простые «ты» и «я».
 

Входит мама Руслана Зинаида Ивановна
 

ЗИНАИДА ИВАНОВНА. Так, дети мои, может, еще чайкУ подогреть? Тортик недоели... Сделайте перерыв. Людмила, как ты? Замучил тебя уже поэзией своей Руслан?
ЛЮДМИЛА. Ой, спасибо Вам за все, Зинаида Ивановна. Мне уже пора идти. Я так наелась... все вкусно было... Просто замечательно. Спасибо! 
ЗИНАИДА ИВАНОВНА. (смотрит на влюбленных, всхлипывает) Жаль отец не дожил до этого дня. Вот бы порадовался...
РУСЛАН. (Людмиле) На посошок. Или как говорят у нас - на коня!
ЛЮДМИЛА. Мы же решили не пить?
РУСЛАН. Не пить... Петь! Я тебе спою свою песню. Ромео и Джульетта...
Руслан берет в углу гитару, садится рядом с Людмилой
ЛЮДМИЛА. Так ты же все предвидишь... Где песня "Руслан и Людмила", написанная  лет десять назад?
РУСЛАН. Будет. Вся жизнь наша теперь будет, как эта песня. Которую мы с тобой пишем вместе, - "Руслан и Людмила".  Но пока - Ромео и Джульетта. (поет)
 

Дразнили их Ромео и Джульетта,
Когда шли рядышком по улице они.
Им мало было неба, солнца, лета,
Им маленькой казалась вся планета
Для их большой шекспировской любви.
 

Нет повести прекраснее, чем эта,
Уильям ни при чем великий тут.
Ромео, Ромео, Ромео и Джульетта
По улице каштановой идут.
 

Года, века терпели души эти,
Надеялись, что будет мир иной.
Ложь и вражда исчезнут на планете,
И ни Монтекки нет, ни Капулетти,
А им дадут фамилию - Любовь.
 

Нет повести прекраснее, чем эта
Уильям ни при чем великий тут.
Ромео, Ромео, Ромео и Джульетта
По улице каштановой идут...
 

РУСЛАН. Ну, там еще один куплет есть, но он мне не нравится. Надо переделать...
ЛЮДМИЛА. Но это уже без меня... Пора!
РУСЛАН. Ты уже уходишь? Жаль...
ЛЮДМИЛА. (улыбнувшись) Это значит, я вовремя ухожу...
РУСЛАН. Не шути так. Это в кино. А в нашей жизни... -  никогда нам не распасться на простые "ты" и "я".
 

Подходит Зинаида Ивановна. Все прощаются. Людмила идет из квартиры Руслана в свою квартиру... подходит к лежащему на кровати отцу
 

КАРТИНА ПЯТАЯ
 

Квартира Людмилы. Людмила и ее отец Николай Степанович
 

ЛЮДМИЛА. Папа, не спишь? Не спи... Сейчас укол будем делать. Прости, я немного опоздала. 
НИКОЛАЙ СТЕПАНОВИЧ. Не сплю. Ничего доченька. Потерплю еще. Ты такая уставшая. Много работаешь.. И все тратишь на меня. Лучше мне уже раньше уйти было, чтобы ты не мучалась...И зачем ты со мной решила остаться, не с матерью...
ЛЮДМИЛА. Ну, что ты такое говоришь! Прекрати. Чтобы я больше ничего подобного не слышала. Мама предала нас. И здесь говорить не о чем. Мы же с тобой договаривались...
НИКОЛАЙ СТЕПАНОВИЧ. Спасибо, доченька... Спасибо... У меня смертельная болезнь. Я обречен... Но я счастлив, что есть ты, что со мною ты...
 

Людмила делает укол в вену своему отцу...
 

КАРТИНА ШЕСТАЯ
 

Квартира Руслана. Руслан смотрит в окно. Зинаида Ивановна входит в комнату
 

ЗИНАИДА ИВАНОВНА. Ложился бы уже спать, Русланчик. Все хорошо. Замечательная умненькая девочка. Просто красавица. Все у вас будет хорошо. Ложись. 
РУСЛАН. Сейчас, ма... Вот думаю, не надо было песню петь. И голоса нет, и образы не те... чужие...
ЗИНАИДА ИВАНОВНА Нельзя быть таким мнительным. Без конца все анализировать. Я же говорю, все хорошо. Верь своей маме. 
 

Зинаида Ивановна начинает прибирать вещи. Ставит на место гитару, кладет альбом на полку... Руслан смотрит в окно. Звучит вальс... Все громче. Из своих квартир выходят Людмила и Руслан. Они подходят друг к другу. Обнимаются. Кружатся в вальсе...

Действие второе
Картина первая
 

Вагончик приемщика. В нем один Руслан. Входят сильно пьяные Шахтер и Файный  Хлопэць. 
(Руслан, Шахтер, Файный Хлопэць)
 

ШАХТЕР (Руслану) Вот этого файного парня, моего друга, оставлю у тебя на несколько минут... Хорошо?
 

ПАУЗА
 

РУСЛАН. А если сразу домой? И почему вы сегодня пьяные? 
ШАХТЕР. Как это почему, с чего...Сдали все, что собрали...Деньги есть.  День рождения твоей Людмилы отмечали.
РУСЛАН. Так, День рождения вчера был!
ШАХТЕР. Ну-у-у... это раньше нельзя отмечать, а позже можно. 
РУСЛАН. Веди его, наверное, домой. Ты учил говорить "нет" и посылать. Гордись своим учеником. Говорю "нет" и посылаю... домой.
ШАХТЕР. Дом у него сейчас - это землянка, недалеко от моего шала...ши... ка... На свалке. Там хлопца и зароют. Волкодав и Белый его ищут. Говорят, что он почти килограмм меди умыкнул... ну, стырил у них. А он мне... точно сказал, что не брал. Не-е брал! Я ему верю. Он мне всегда правду говори...ит. Ты не понимаешь... Волкодав его уроет, а потом и... зароет..., а потом у себя и медь найдет. Во... ошибся я - скажет... Ему пофик...
РУСЛАН. А ты куда?
ШАХТЕР. Пойду с этими крутыми метальщиками побазарю. Покурим. Перетрем. А им перегореть надо...
РУСЛАН. А тебя не уроют?
ШАХТЕР. Это второй вопрос. Но меня сейчас интересует первый... надо другу помочь...
РУСЛАН. Может, вдвоем пойдем?
ШАХТЕР. Да ты шо, они и разговаривать не станут, меня за шавку примут. Так нельзя. (усаживает Файного Хлопця на диван). Я пошел... (уходит)
 

КАРТИНА ВТОРАЯ
 

(РУСЛАН,  ФАЙНЫЙ ХЛОПЭЦЬ)
 

ФАЙНЫЙ ХЛОПЭЦЬ. Я полЭжу, на дыванчику. Ты пробач.. Всэ нормально. Все ... у... порядку. Так трохы... Разберемося. Шахтер... это (показывает большой палец руки). Я не брав. Сто пудов не брав...
Файный Хлопэць ложится на диван и сбивает на пол дамскую сумочку, из которой выпадают таблетки и ампулы...Поднимает... читает.

ФАЙНЫЙ ХЛОПЭЦЬ.  Мор... фин...
РУСЛАН. Какой еще морфин? Это сумочка Люды. Не трогай там ничего. Она забыла, наверное.
ФАЙНЫЙ ХЛОПЭЦЬ. Я нэ трогаю... Ось всэ назад ложу.
РУСЛАН Клади, клади... Постой. Морфин ? Это что?
ФАЙНЫЙ ХЛОПЭЦЬ. Наркотыкы... сам понимаешь... Колется людина... Дивись  на рукы, сразу понятно... если шо.
РУСЛАН. Бред. Ерунду говоришь. Что ты о ней знаешь, чтоб такое молоть?
ФАЙНЫЙ ХЛОПЭЦЬ. Всэ може буты. Цэ дивка крута. Дуже крута. Людмыла - головна у метальщикив. Уси бояться.. Зараз як бы нэ вона. Мэни кирдык бы був. 
РУСЛАН. Опять бред какой-то. С чего бы это ее все боялись? 
ФАЙНЫЙ ХЛОПЭЦЬ. А ты хиба нэ знаешь? Вона каратыстка. Пояс у нэи е...Вона любого мужика тут одным ударом вышибэ... Мафия...Волкодав и Белый под ней. А шо... така вона.
 

ПАУЗА
 

РУСЛАН (ходит по сарайчику) Бред.... бред...бред...
 

входит Шахтер, смотрит на уснувшего Файного Хлопця
 

КАРТИНА ТРЕТЬЯ
 

(РУСЛАН, ШАХТЕР, ФАЙНЫЙ ХЛОПЭЦЬ)
РУСЛАН. (Шахтеру) Ну и? Как базар?
ШАХТЕР. Договорились. Людмила с ними поговорила по-своему… Теперь у них вопросов нет. 
РУСЛАН. Слушай, твой друг, когда пьяный всегда так заговаривается, всякую муть несет? Он мне тут про Людмилу такого нагородил. И атаманша, и мафия, и наркотики... То ли торгует, то ли сама колется...
ШАХТЕР. Насчет наркотиков не знаю... А остальное... Щас, я выпью, потом. Это с кадычка не возьмешь... (достает из внутреннего кармана чекушку)  Есть стакан? 
 

ПАУЗА
 

ШАХТЕР. Нет, так нет...(пьет из горлышка, крякает, занюхивает рукавом).
РУСЛАН. Говори.
ШАХТЕР Говорю. Твоя девка очень крутая. Ее поставили сюда заводские. И крыша у нее есть. Сейчас все почти спортсмены перешли в блатные, крутые, деловые... Потому что сила - это все. И порядок, и деньги. В наше время доброта – это патология, как говорит Фельдшер, болезнь. Людмила здесь один раз троих уложила одна, и сразу порядок. Тишина. Все уважают. Уже никто не спрашивает, правда ли что у нее черный пояс. Карате было запрещено долго. Теперь вот - полная свобода. Пей не хочу. Вернее, бей не хочу. Это я выпью... (снова пьет). На заводе начальнички цветной металл воруют и в самосвал с мусором бросают. Водитель вывозит его сюда. Здесь его встречают, откапывают из высыпанного мусора и возвращают нужному человеку. Тот им отстегивает за вес. Как они там договорились...Не знаю... Есть метальщики... они  чермет собирают, А это - крутые метальщики, только цветным занимаются. Ты знаешь, сколько у нас медь сейчас, например, стоит?!... Словом, живут хорошо. И на завод идти не надо. Воруют везде, конечно,  все... Разница в масштабах. В этом только и отличие. 
РУСЛАН. И ты в доле у них? И тебе в шахту возвращаться не надо?
ШАХТЕР. Ты попридержи коней. Горячий какой. Это в тебе злость и обида говорит, не ты... А я бы в шахту сейчас прямо отсюда пошел. Да где они - наши Лисичанские шахты... Обе закрыли, затопили... До шахтерской пенсии три года оставалось, а я здесь вот теперь четыре года мусор перебираю, тубик зарабатываю... Мне нравилась моя работа. Под землей начинаешь понимать лучше то, что на земле происходит... Ценить. Любить... Крыс из воздушек убивали, охотились на них за то, что  они наши тормозки шманали.  Крыса... она и есть крыса, что на земле, что под землей. Правда, они и помогали нам. Можно сказать жизнь спасали. Когда крысы начинают исчезать вдруг.. Что это значит? Призрак - Шувалов бродит, значит. Это такой призрак, как Снежный человек, только под землей...Кровля начинает дышать. Обвал будет. Успеваешь сообразить - убежал. Хорошо. Нет - под завал попадаешь. А там как повезет: живого откопают или мертвого. Так... я за ребят выпью... (пьет).  Пьянею. Слаб стал... дряхлым стал. 
Потерял я работу потерял... и семью потерял. И все из-за этой... (показывает на бутылку и снова пьет). Хотя... Сначала я не пил. Ну, сильно не закладывал. Но когда началось это... как его у черта лысого...  ГКЧП, и у нас на Донбассе шахты начали бастовать...бригадами не опускались в забой...  Да! Когда все бастовали, бригадами,  а  я и еще друг Саня  вышли на работу... Нас потом просто сгноили, сожрали, и даже жена от меня отвернулась... Политика... Черный уголь против политики - белый ангельский камень...  Я запил...Жена нашла другого. Дочка с мужем и с моей любимой  внучкой Настей уехали в Польшу... Жена как-то умудрилась оформить квартиру на себя. И все. Бомж состоялся в полном объеме. Прошу любить и жаловать - бомж... (Кладет руку на грудь, кланяется, пьет). Но все бы я вытерпел, не запил... Но без внучки Насти мне жизни не стало. Она для меня была все! Весь смысл... Она ко мне все время во сне приходит...из своей Польши. Разговариваем. Знаешь, как мы с ней в жмурки дома играли... Забежит на кухню, станет за дверь и закроет глаза ладонями. Думает, раз она никого не видит, то и ее не видно... И я делаю вид, что не вижу.. Настенька... ты где ... вот спряталась от деда...Настенька... (пьет, плачет).
РУСЛАН. И мне теперь хоть с тобой садись и плачь...
Руслан встает, подходит к куску разбитого зеркала на тумбочке. Смотрится...
РУСЛАН. Держи удар, когда противник яро тебе исподтишка его нанес. Держи удар во что бы то ни стало, как будто ты ногами в землю врос...
ШАХТЕР. Ты это кому?
РУСЛАН. Себе... И тебе... Допивай, пойдем...И друга надо будить.
ШАХТЕР. И мне на дорожку...  в зеркало посмотреться? 
РУСЛАН. Да, всем нам надо почаще в себя смотреться. А то всех видим, кроме себя...
ШАХТЕР (показывает на спящего Файного Хлопця). Пусть поспит. Жалко мне его. Хороший парень. Но слабак. Да, хороший парень, но правильный.... Правильный человек - это неправильный человек. Да, все в нем правильно, точно, культурно выверено, просчитано...Он... как шашген ... штанген ...циркуль с немецкой точностью. Но за всем этим (разводит руками) - пшик, нет ничего... 
РУСЛАН. А что должно за этим быть?... 
ШАХТЕР (Грозит пальцем, мотает головой).  ДУША! А Неправильный человек, наоборот, он... - правильный! Так надо жить. 
РУСЛАН.  Неправильно? 
ШАХТЕР. Нет, жить правильно, но быть надо неправильным! Ну, то есть, человеком! Мы с ним пьем вместе, дружим..., но мы разные. Нет, не потому что он с Западной Украины, а я с Донбасса, просто разные... Хотя, может быть, и потому...
РУСЛАН.  Идем.
ШАХТЕР. Идем. 
РУСЛАН. Оставлю ключ от сарайчика на столе. Пусть спит. Что теперь эта бумага (показывает на мешки). Вся жизнь в  макулатуру превратилась...  Пойду к Сергею Александровичу, - и эта комедия тоже фенита… ля. 

ШАХТЕР.  (переспрашивает у Руслана с надеждой). Ля? Без «б?
РУСЛАН. Без «б». Ля!
ШАХТЕР. Вот так у тебя во всем - самой важной буквы не хватает. 

РУСЛАН. Пусть приемщиком ставит тебя. Ты в десять раз это лучше сделаешь за меня. А я скажу, что отвечаю за тебя... Но что-то я никак к  нему не дозвонюсь... Где он пропал?
ШАХТЕР. Опять гонишь лошадей. Еще все устаканится. И у тебя все получится, и с Людмилой разберетесь... Сам будешь работать... А друг мой...Пусть спит. Хороший парень... Но у меня плохая чуйка, что... (машет рукой). Ладно, пойдем. 
РУСЛАН. Какая чуйка еще?
ШАХТЕР. Метальщики подпалят свалку, чтоб все сгорело, остался один металл. Может, они и с медью все и придумали, чтобы был повод... Хотя против них никто не дернется... Они могут и без повода спалить все, что горит. Но с поводом... как будто благороднее что ли...  И медь найдут. Они так уже не раз делали. Все остальные потеряют собранную макулатуру и пэтбутылку... Все сгорит. А кто им возразит? Кто против твоей Людмилы вякнуть сможет?
ПАУЗА
 

РУСЛАН. Идем. 
Шахтер и Руслан уходят.
 

КАРТИНА ЧЕТВЕРТАЯ
 

Квартира Сергея Александровича - хозяина полигона. На стуле сидит связанный и избитый Сергей Александрович. Рядом с ним стоит Крутой - человек в малиновом пиджаке. Одну ногу поставил на стул, на котором сидит Сергей Александрович. На другом стуле сидит бандит Бульдозер.
 

КРУТОЙ. (Сергею Александровичу) Ну, вот и все,  овощь. Знаешь, кого врачи называют овощем? Безнадежных, умирающих. У нас осталось два пункта. Тебя ребята мои сейчас  опустят и вставят горячий паяльник. Ништяк эпилог твоих мучений? Последний шанс. Подписываешь и идешь домой. Мне - полигон, тебе - жизнь. Представляешь, идешь домой и полными ноздрями жизнь вдыхаешь. Бабки, море, девочки... все будет. Или... ничего? Я базарить устал, а ты, мне кажется, жить устал. Я не против, отдыхай. Сейчас братву позову...
 

Раздается звонок.  Бульдозер встает и идет к двери. Возвращаются назад с испуганным Русланом
 

КРУТОЙ. (Бульдозеру) Зачем открыл?  Зачем ты мне ведешь сюда это чмо - лишнего свидетеля. Еще один грех мне на душу брать?
БУЛЬДОЗЕР. Если его Колян на шухере пропустил, значит, думаю, нужный человек.
КРУТОЙ. Здесь я думаю. А ты спрашивай, не стесняйся, спрашивай. Он уже все сфотографировал своими испуганными глазенками. Ментам теперь это фото отнесет. Думает он... Сади его на кухне на стул и привязывай. Потом решим, что с ним делать. Пока мне и слушать его не хочется...Мне все равно, какие там думы у него в голове. Я знаю, что мне, понимаешь, мне! надо будет потом лишить его этих дум вместе с головой. 
Бульдозер и Руслан уходят на кухню. 
 

КРУТОЙ. (Сергею) Я пойду на балкон, подышу, кофе попью. Это пять минут. Назад вернусь с ребятами. Можешь песенку спеть новогоднюю про пять минут. Можешь осмыслить, что не будет у тебя больше никогда Нового года. Нового дня не будет. Банкуй. Пять минут. 
 

Крутой уходит. Из кухни выходят Бульдозер и Руслан.
 

РУСЛАН. А тебя, Саша, не убьют за то, что меня отпустил?
БУЛЬДОЗЕР. Руслан Петрович, вы были нашим любимым учителем классным руководителем. Спасли меня от суда... Такое не забывается. Еще раз! На улицу не идете. Там все равно Колян Вас расшифрует. Спалитесь. Идете  на пятый этаж. Через люк на крышу. В крайний подъезд опускаетесь и уходите...И бежите. Очень быстро. Очень.
 

Бульдозер достает баллончик со слезоточивым газом и брызгает себе в лицо. Закрывает глаза одной рукой, другой отдает балончик Руслану. Руслан уходит.
Бульдозер кричит, закрыв полностью лицо руками "Отравил, медуза! А-а-а! Отравил!" Прибегает Крутой с двумя бандитами. Ведут под руки Бульдозера на кухню...
 

КАРТИНА ПЯТАЯ
 

Полигон. Вагончик. На диване лежит раненный ножом Шахтер. Входит Руслан
 

ШАХТЕР. Ты зачем сюда пришел? Разве не понятно, что тебя именно здесь будут искать?  И уже ищут... Хотя... может, правильно, что пришел... 
РУСЛАН. Что с тобой? Где Людмила?
ШАХТЕР. Нас бандиты на вшивость проверяли, шестерку искали... в колоде... Файному хлопцу ногу арматурой перебили. Он сказал, что тебя зовут Ромой... Это уже после того, как Фельдшер тебя сдал. И фамилию назвал твою. Знал, оказывается... Теперь тебя из-под земли достанут. Меня ножом ковырнули. Я тоже "забыл", как тебя зовут... Но это все понятно... Людмила, сказала им, что знает, где ты и повела их на очистные сооружения. Их трое. Она, думаю, будет с ними драться, когда они поймут, что она - Сусанин... Но... она... она... не знает, что у них... пистолет. Беги сынок... ее убьют... Спасай Людмилу.
РУСЛАН. А ты?! Кого позвать?
ШАХТЕР.  Скорую уже вызвала... Борисовна... Беги... Не из таких завалов выбирался...
Руслан хватает клюшку... возвращается, обнимает Шахтера.
ШАХТЕР. Прощай, сынок...
 

Руслан убегает. Входит пятилетняя внучка Шахтера Настя
 

КАРТИНА ШЕСТАЯ
 

(Шахтер и внучка Настя)
 

НАСТЯ (лежащему на диване Шахтеру). Дедушка, давай играть в жмурки. Ты ищешь, а я иду прятаться. Считай до десяти.. (Отходит в сторону и закрывает глаза руками).
 

ПАУЗА
 

НАСТЯ (открывает глаза). Дедушка! Я прячусь... Почему ты закрыл глаза. Ты не прячься...  Открой глаза, дедушка. Я прячусь! Открой глаза, дедушка!...
 

ПАУЗА
 

Настя плачет и уходит
 

КАРТИНА СЕДЬМАЯ
 

Полигон. КРУТОЙ и двое бандитов сидят на ящиках среди холмов мусора. Перед ними стоит Людмила.
 

КРУТОЙ. Ни на какие очистные сооружения мы не пойдем, милая девушка... Лажа это все, красавица. Фельдшер сказал, что ты с Русланом в любовь играешь. Как ты его можешь сдать? Лучше мы подождем его здесь. И тоже с тобой в любовь поиграем. Подождем, когда влюбленный прибежит спасать свою любимую. (хлопает в ладони) Дубль два. Съемка. Сцена пятая. Бандиты - подлецы насилует честную, чистую мужественную красавицу, активистку, комсомолку... или как там...... Что  дальше?.... Мотор!  
 

Крутой встает и подходит к Людмиле
 

КРУТОЙ. Не бойся, девочка. Никто тебя в этом мусоре насиловать не будет. Просто разденься... Если хочешь еще жить, конечно. Подождем твоего верного. Ну, мотор... так...снимаем одежду, снимаем кино... Героиня фильма гордая девочка говорит: прочь руки, я сама разденусь...
 

Все трое бандитов  начинают хлопать в такт, призывая Людмилу раздеваться... Людмила молчит...Не шелохнется.
 

КРУТОЙ. Ребята, помогите ей, напомните.  Она забыла, как это делается.
 

Два бандита встают и подходят к Людмиле. Начинают ее лапать, снимать одежду... Людмила отталкивает их, бьет ногой одного, с разворотом - другого... Подбегает КРУТОЙ, она бьет и его в пах. Крутой кричит от боли, корчится, достает пистолет...Из-за кучи мусора выбегает Руслан.  Почти одновременно с выстрелом следует сильный удар клюшкой по руке. Пистолет падает на землю. Людмила хватается руками за живот. Она ранена. Пистолет поднимает Руслан и разрежает всю обойму в Крутого. Два бандита, согнувшись, скрываются за кучей мусора... Руслан бросает пистолет, подбегает к Людмиле, берет ее на руки, несет...
 

ЛЮДМИЛА. Стой. Остановись... Я устала... Давай отдохнем...
Руслан кладет Людмилу на землю, склоняется над ней. 
 

ПАУЗА
ЛЮДМИЛА. Ты презираешь меня...Мне очень нужны были деньги...
РУСЛАН. Молчи, тебе нельзя говорить...(целует Людмилу).
ЛЮДМИЛА. Там... в сумочке ...ампулы... Отцу вечером... надо срочно...  укол. Он может умереть от болевого шока... слышишь?...
РУСЛАН. Слышу, слышу... Молчи. 
ЛЮДМИЛА. Я люблю тебя...
РУСЛАН. И я тебя люблю... (Людмила умолкает... Руслан опускает голову. Звучат в пространстве их слова...
 

РУСЛАН.  Ты была моей царицей!
ЛЮДМИЛА. Я была твоей царицей.
РУСЛАН. Солнцем для моей светлицы!
ЛЮДМИЛА.  Солнцем для твоей светлицы...
Почему была? Всегда я буду радостью и светом только для тебя, любимый...

ЗАНАВЕС

 

*  Все стихи в тексте и песня автора..
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