Ольга Плотникова
Улыбку не звали
Комедия
Короткая пьеса в одном действии
Д е й с т в у ю щ и е
л и ц а
· а д и м – 20 лет, студент музыкального училища, подрабатывает могильщиком; мечтательный экстраверт;
Л и л я – 23 года, красивая, статная, молчаливая, привыкла сдерживать эмоции;
Е ё
М а т ь  – 45 лет, интеллигентная, но импульсивная;
М о г и л ь щ и к – 50 лет, подвыпивший мужик в грязной спецовке;
Ч а п л и н | К о м и к – 20 лет, молодой человек, артистичный и пластичный.
М о л о д ы е
п а р н и и  д е в у ш к и
Темно. Слышен настырный дождь, посреди однотонной мелодии на сцену врываются гром и молния, высвечивая фигуру парня по левую сторону сцены – это Вадим. Он одет в старые джинсы, бесформенную толстовку и не по размеру великие кроссовки, на его правой руке – хозяйственная перчатка. Вадим смотрит вперёд, погружен в свои мысли. Дождь прекращается, левой рукой он стряхивает капли с волос на голове. Усмехается чему-то своему, медленно идет вправо, начиная свой рассказ, руки в карманах. Говорит просто и искренне, глаза его горят.
· а д и м: В день, когда я её увидел, смеяться было нельзя. На такие мероприятия улыбку вообще звать не принято. А, по-моему, очень зря!
Загорается свет. На сцене стоит длинный гроб, подле – подвыпивший могильщик в спецовке, позади гроба – Лиля и её мать: обе в черном, одеты по-элегантному просто. Мать уткнулась в плечо дочери, рыдает навзрыд. Лиля не выражает никаких эмоций, спокойно смотрит впереди себя. Вадим вместе с напарником берут гроб и уносят за кулисы. Лиля и мать остаются стоять на месте.
· а д и м (говорит, пока несёт гроб): Бедолагу вот-вот закопают под землю. Так пусть хоть в последний раз на поверхности услышит что-то весёлое, а не зауныльное.
Вадим и напарник скрываются за кулисами.
Л и л я (кивает матери): Иди к машине, я сейчас.
Мать медленно плетётся, закрывая лицо руками и приговаривая: «Как же так, братик? На кого ты меня покинул!». Лиля достаёт из клатча длинную сигарету и закуривает. К ней подходит Вадим.
· а д и м (обращаясь к девушке): Представляете, если бы вместо Шопена на похоронах играли плейлист усопшего? А что, отличная дань памяти: все молчат и слушают твои любимые песни.
Лиля курит, не обращая на Вадима внимания.

· а д и м (смеётся): Хоронят многодетного отца. Жена ревёт, семеро козлят держатся за её подол, вытирают сопли, беременная любовница нервно теребит черный платок. Собутыльник достаёт колонку и объявляет: Эта песня посвящается Петровичу. Уверен, он хотел бы сейчас услышать именно это. И тут звучит Кипелов: (напевает) «Я свободен, слово птица в небесах. Я свободен…»
Лиля бросает сигарету, тушит сапогом.
Л и л я: Неплохой музыкальный вкус…(добавляет) для могильщика.
Она уходит. Вадим её догоняет.
В а д и м: Вообще-то, я музыкант, а здесь просто подрабатываю.
Лиля, кажется, его не слышит, Вадим, немного замешкавшись, громко её останавливает.
В а д и м: Извините! Можно Ваш телефон, позвонить…
Лиля протягивает мобильник, не оборачиваясь. Гордо смотрит за кулисы.
· а д и м (оправдываясь, набирает номер): Я свой где-то оставил, а надо на кладбище сообщить, что мы уже едем. (прикладывает телефон к уху, в кармане его брюк мобильник начинает вибрировать, а потому Вадим говорит очень быстро) Алё, Петрович, здарова! Готовь спальное место, мы выезжаем.
Лиля игнорирует высказывание Вадима. Он отдаёт ей телефон, она скрывается за кулисами. Вадим импульсивен, заинтересован, порывисто снимает перчатку, бросает её куда-то в сторону.
· а д и м: Я мог только представлять, как звучит её смех. По всем законам музыки… он должен быть, непременно — дорогим и изысканным. Переливаясь с ноты на ноту, уносить в другое измерение: на олимп, в виноградный сад и мраморный дворец… Туда, куда меня телепортировали королевский профиль, тонкая талия и глубокий голос. Я поклялся найти её и рассмешить. Я ещё не знал её имени, но у меня уже был её номер. Мозг влюблённого удивительно быстро подкидывает безумные идеи, благо мой додумался до этой выходки с телефоном.
Вадим идёт на другую сторону сцены, достаёт из кармана телефон, набирает номер.
На сцену выходит Лиля. Она одета в белую блузку, юбку-карандаш и туфли на шпильке.
Выносит стул, на спинке которого висит её черный плащ. Раздается звонок мобильного.
Она достает из кармана телефон, отвечает на входящий.
В а д и м (возбужденно): Алло! Алло!
Л и л я: Страховой агент Лилия. Чем могу помочь?
· а д и м (откладывая телефон и закрывая динамик): Лилия… Ли-ЛЯ. Самая музыка в её имени… Мне бы только услышать, как она смеётся!
Л и л я (громко и раздраженно): Молодой человек! Вы меня слышите? Алло – о.
· а д и м: Извините… здесь какие-то помехи. Здравствуйте, я хотел бы застраховать самое ценное, что у меня есть.
Л и л я: Страхование имущества?
В а д и м: Нет, страхование себя!
· и л я (сухо и официально): Наша фирма предоставляет страхование от несчастного случая, на случай критических заболеваний и от укуса клеща. Какое вам подходит?

· а д и м (насмешливо): Если вдруг меня укусил не клещ, а вредная бабушка, просящая милостыню?
Л и л я (серьёзно): Страхование от бабушек ещё не придумали.
В а д и м: А от дедушек?
Л и л я: Нет, только от клещей.
В а д и м: Люди… клещи – разница небольшая. И те, и те любят крови попить.
Л и л я: Так что, будете страховаться от клеща?
· а д и м: Нет, спасибо. Скажите, можно застраховаться так, чтобы после моей смерти мне гарантировано устроили похороны… с музыкой?
· и л я: Вы имеете в виду ритуальное страхование? Да, такая практика есть… но поводу музыки. Не совсем понимаю Ваши требования. Приезжайте к нам в офис, разберемся. График работы и адрес сообщу эсэмеской.
Лиля кладёт трубку и ещё пару секунд что-то набирает. Звук смс. Вадим делает жест рукой, словно что-то «поймал». Лиля опирается на спинку стула. Вадим подходит к ней.
В а д и м: Тук-тук, можно?
Л и л я: Это Вы мне звонили? Проходите, садитесь.
Вадим располагается на стуле, Лиля встаёт напротив.
· а д и м: Мы просто обязаны перейти на «Ты», после всего, что между нами было в моих фантазиях.
Л и л я: То есть, я правильно понимаю, страхование Вас не интересует?
В а д и м: Само по себе страхование – не особо. А вот страховой агент очень даже…
Лиля скрестила руки на груди и сжала губы. Впрочем, по ней трудно догадаться, о чём именно она думает.
· а д и м (в зал): На мои шутки Лиля не реагировала, поэтому решено было прибегнуть к помощи таких же классных парней, как я.
Начинает играть задорная музыка из к/ф «Новые времена». Вадим встаёт со стула, обходит его. Снимает со спинки плащ, помогает Лиле надеть его. Из-за кулис выходит Чарли Чаплин, держит в руках стул, забирает второй и ставит оба на центр сцены, жестом приглашая героев. Сам уходит в танец и пантомиму, на задний план сцены. Впереди на стульях – Вадим и Лиля. Вадим искренне хохочет, что-то рассказывает и показывает Лиле, ждёт её одобрения и реакции, но она непреклонна, лишь изредка кивает.
· а д и м (в зал): Однако и немое кино не смогло сорвать смех с её пухлых губ – нужна была новая форма. Тогда я начал думать, кем был бы старик Чарли, если бы жил в наше время.
Л и л я: Очевидно, стенд-ап комиком.
Чарли Чаплин лёгким движением руки превращается в обычного парня в клетчатой рубахе, снимает шляпу и начинает шутить. Из-за кулис выходят молодые парни и девушки, стоят по сторонам, слушают, смеются, хлопают в ладоши. Вадим и Лиля поворачиваются на стульях.
В а д и м: Это перспективный питерский комик. Тебе понравится.

· о м и к: Моя девушка постоянно жалуется на свою внешность. А мне кажется, она очень даже ничего… Ничего особенного.
Вадим смеётся. Лиля нет. Они встают со стульев. Лиля берёт Вадима под руку. Кто-то на заднем фоне достаёт гитару, играет «Восьмиклассницу». Молодежь танцует, дурачится и веселится.
· а д и м (в зал): Лилю ничего не могло развеселить. Мы гуляли с ней уже две недели, но я так и не слышал, как она смеётся. Я водил её в кино, на концерты и в бары, познакомил со своими друзьями, что горланили весёлые песни и оставались беззаботными. А Лиля… за вечер она могла не проронить ни слова, не говоря уже об улыбке.
· почти влюбился. Её несуществующий смех аккомпанировал всем моим мечтам. Только бы услышать…
Лиля начинает говорить. Молодые люди вмиг замолкают. Все смотрят на неё и слушают.
· и л я: Мать уехала к подруге. Я ночую сегодня одна. Надеюсь, ты составишь мне компанию.
По сцене пробегает одобрительный гул. До Вадима доносится что-то вроде: «Красава. Не облажайся». Молодые люди оставляют на сцене их одних. Вадим и Лиля совершают круг, возвращаются к стульям. Вадим помогает Лиле снять плащ. Она располагается сразу на двух стульях, вытягивая ноги в сторону и откидывая каблуки. Они слово меняются ролями. Вадим становится робким, а она обрастает вольностью.
Л и л я: Я так устала… Поухаживай за мной.
Вадим стоит как вкопанный и смотрит на неё. Она жестом указывает на кулисы.
В а д и м: Конечно, пойду повешу плащ в прихожую.
Л и л я: Ага, и вино из холодильника по пути захвати.
Лиля щёлкает «пультом от телевизора» впереди себя. Слышны аккорды юмористического ТВ-сериала, глупые шутки и искусственный смех.
Вадим возвращается с бутылкой вина и двумя бокалами. Подходит к краю сцены. Ставит бутылку и бокалы на пол.
· а д и м (в зал): Надвигалось что-то страшное, я чувствовал, но не мог понять точно. Из строгой и недосягаемой богини, Лиля в одночасье превратилась в обмякшую девку, стоило ей снять каблуки и развалиться на домашнем диване. Локация настаивала на скорой близости, но я не мог переспать с ней, потому что до сих пор не слышал, как она смеётся. Надежда на красивую, тонкую и нежную мелодию ещё держала меня на плаву. Как вдруг…
Лиля смеётся в ответ на шутку в телевизоре. Хрюкает и хрипит, продолжительный смех её похож на вой умирающей косатки. Ржет, некрасиво изгибаясь, хватается за живот. Вадим тихо пребывает в ужасе.
Л и л я: Давай, разливай уже!
В а д и м: Прости, но мне надо идти.
Л и л я: Эй, куда!? Я думала, я тебе нравлюсь.

· а д и м: Я тоже так думал. Но оказалось, что мне нравилась не ты, а мои фантазии о тебе. Зря я позвал…
Л и л я: Кого? Меня?
В а д и м: Нет, улыбку.
Вадим уходит. Лиля остается сидеть, пребывая в недоумении.
Конец истории.
