ФЕЛИКС ПОЛЬСКИЙ

ПУТЬ

Пьеса в одном действии, двух картинах

                                                                 Картина первая                           
  
                    На сцене пешеходный мост через железнодорожный путь. Мост не широк. Его ступеньки сделаны из тонких металлических прутьев. Что придает мосту вид невесомости. Под мостом в обе стороны через всю сцену тянется железнодорожная ветка. Рельсы подняты так высоко, что шпалы под ними почти не видны. Рельсовый путь как бы перечеркивает все пространство сцены. По обе стороны железнодорожной ветки два столба со светильниками. Светильники озаряют все пространство под ними мертвенно-матовым светом. Двигаясь вдоль железнодорожного пути, на сцену выходит молодая женщина. Она поднимается по ступенькам и останавливается посредине пешеходного моста. С тревогой и опаской начинает смотреть вниз. 

     ЖЕНЩИНА: (Глядя на железнодорожный путь) По этим рельсам два раза в сутки проходит поезд. Все люди в этом поезде куда-то едут. Они полны надежд. И я тоже сейчас уеду. Я улечу. В страну, откуда еще никто не возвращался. Нужно только дождаться поезда, перепрыгнуть через ограждение и полететь вниз. (смотрит вниз). 
      
                                                                         Пауза 
      
      (После паузы). А, может быть, мне лучше утопиться? Захлебнуться в грязной воде под любопытные взгляды глупых рыб. Нет уж, спасибо. Я уже вдоволь насмотрелась в этой жизни в рыбьи глаза людей. В их глазах ничего нельзя прочесть, кроме жадного любопытства. И зависти. Плывя по реке жизни, эти люди готовы ждать, когда смерть со своей острой удочкой придет за ними. А я не хочу ждать. Я хочу приказать смерти явиться за мной. Приказать ей это так, как приказывают служанке. Чтобы стать госпожой, мне надо набраться смелости и прыгнуть вниз с этого моста. Вниз. Под колеса несущегося поезда. И уже в полете я смогу почувствовать себя госпожой. Госпожой, госпожой, госпожой…  

                                           Слышен гудок, приближающегося поезда 

    А вот и моя смерть. Она уже спешит ко мне. Спешит по моему приказу. Она сидит на крыше этого поезда. Нет, моя смерть примостилась под его стальными колесами. Под каждым из его колес. Быстрее, сметь. Я приказываю тебе прибыть ко мне быстрее. Пусть другие подождут. Сейчас. Я сейчас. (перевешивается через перила моста) Ну, же – давай! (слышен гудок) Нет! Я не могу! Прочь! Прочь отсюда! Я еще не написала прощальную записку! (быстро сбегает с вниз, хватаясь руками за перила моста, скрывается за кулисой).

                                        Свет на сцене гаснет. Слышно, как проносится поезд.  

                                                                               Картина вторая 

    На сцене, обхватив руками большую куклу, появляется Женщина. 

ЖЕНЩИНА: (Толка куклу вперед) Иди же! Иди, я тебе говорю. Да иди же ты! 
 
     Неся куклу на руках, Женщина поднимается на мост. Прислоняет куклу к перилам. Лицом кукла обращена к Женщине. 

          ЖЕНЩИНА: (Кукле) Назови мне свое имя. Тебя зовут Елена. Теперь назови мне свой возраст. Тебе тридцать лет. И у тебя нет ни денег, ни мужа, ни детей, ни преданного любовника. Ничего у тебя нет. Ты все прогуляла. Свою красоту, свое здоровье, свои мечты. Как ты вообще могла мечтать о любви, не имея представления об этом чувстве? Слепой не может мечтать о грибах. И о лесе он тоже не может мечтать. Грибов ему не найти, а из леса слепому не выйти. Допустим, что ты не виновата в своей слепоте. Твои родители не делились с тобой своей любовью. И ты ничего е знала о любви. Твой папа пил водку, а когда бывал трезв, то грозил тебе или оскорблял тебя и твою мать. Твоя мать пыталась спорить с твоим отцом. Даже дралась с ним. Но твоя доля была терпеть. И ты терпела до тех пор, пока не приняла решение убежать из дома. И ты убежала. Ты насладилась чувством свободы. Зачем же ты потом стала искать среди своих мужчин человека, похожего на твоего отца? Ведь тот мужчина, который тебя полюбил, не был похож на твоего отца. Он любил тебя и заботился о тебе, но его любовь тебя испугала. Как пугает бездомную собаку чужая прибранная гостиная. Ты ждала, что тот, кто тебя любил, оскорбит тебя и даже ударит. Но он этого не мог. И дело тут не в том, что он боялся тебя потерять. Дело в другом. Дело в том, что он тебя боготворил. И готов был умереть за тебя. Отдать тебе свою жизнь. Но и этой радости ты его тоже лишила. Раз плохо тебе, то пусть будет и плохо и ему тоже. Но этого он не заслужил. Пытаясь понять за что ты его так ненавидишь, тот, который тебя любил, погрузился в депрессию. Да, он начал пить вино. А что ему еще оставалось? Водка помогала ему на время избавиться от душевной боли. Он не был слаб, просто его боль была очень сильной. Твоя жалость к себе не идет ни в какое сравнение с его болью. Его боль была невыносимой. И он глушил ее вином. Он даже думал о том, чтобы покончить с собой, но он не хотел оставить тебя одну. А ты готова была изменять ему с первым встречным мужчиной. Ты уже не знала, как бы ему сделать больней. Но твоим случайным любовникам ты была не нужна. Им были нужна не ты, а твои длинные ноги, твоя грудь и твой рот. Но для тебя такое черствое отношение к другому человеку было узнаваемо. Случайные мужчины использовали тебя, а ты использовала их, чтобы досадить тому, кто тебя любил. Уже за одно это тебя следовало бы убить. Я уже не говорю о кражах, которые ты совершала. Где те деньги, украв которые, ты мечтала обрести свободу? Ты потратила их на шмотки и наркотики. Что, значит, твое «нет»? Мне-то ты не ври. Ведь я тебя знаю лучше, чем ты сама знаешь себя. Вот теперь ты свободна. Твоя мечта сбылась. Ты стоишь и ждешь поезда, чтобы броситься под его колеса. Ты хочешь быть свободной до такой степени, чтобы просто взять и отбросить свою жизнь как надкусанное яблоко. Но те, кого ты презираешь, они продолжают жить несмотря ни на что. Живут вопреки страданиям и нищете. Мечтают о лучшей доле для своих детей. Такие люди для тебя вселенский мусор. гонимый ветром мимо твоих длинных ног. Но, прежде чем колеса поезда раскидают твои останки вдоль насыпи, я хочу, чтобы ты поняла все свои ошибки. Я хочу, чтобы в оставшиеся минуты ты попыталась понять других людей. Чтобы ты подумала о своей матери, которая всем будет врать, что ее дочь не покончила с собой, а умерла от воспаления легких. Но себя саму твоей матери будет не обмануть. И ей расхочется жить. А ведь она надеялась на то, что ее дочь вернется. И похоронит её, когда придет ее час. Ей больше не на что будет надеяться. И она умрет. А где твой ребенок? Где он. Ты убила его в своей утробе. Ты убийца и тебя следует убить, чтобы ты не смогла больше никого убивать. И я брошу тебя под колеса поезда, когда он поравняется с этим мостом. Тебе нельзя жить. Ты уже мертва. Мертва внутри. Мертвее любого из тех, кто сумел отставить после себя что-то хорошее. И все книги, которые ты прочитала, не добавили тебе ума ни на один грамм. Тебе бы стоило самой написать книгу о том, как не надо жить. Но теперь поздно. На свете и без тебя полно тех, кто во всех своих бедах винит не себя. Из того отвратительного коктейля, который теперь находится в твоей голове, можно приготовить только отраву. Лучше покайся. Престать быть циничной змеей и покайся. У тебя мало времени. Не трать его зря. Тебя трясет? Но это не от осознания своей ничтожности, а от страха. Прошла минута... началась вторая… 

       Вдалеке слышен гудок
 
       (После паузы) Ну вот, к тебе уже спешит твой избавитель. Железный конь твоей мечты. Не знающий ни жалости, не сострадания. Он совсем, как ты. Вы сумеете понять друг друга. И полюбить. Полюбить по-настоящему. Не только всем телом, но и всей душой. Хотя, о чем это я. Как раз души-то у вас нет. Даже одной на двоих. Он поезд, а ты ржавая вагонетка. Ну-ну, не вспыхивай - поздно. Потерпи. Скоро ты соединишься со своим большим братом в страстном порыве. Кровь? А что такое кровь? Первое любовное соединение без крови не бывает. А ведь это у тебя первое по-настоящему любовное соединение. Все остальные были только жалким подобием страстной любви.  Даже твоя близость с тем уличным музыкантом, который научил тебя курить травку перед тем, как лечь с ним в кровать. Сумасшедшие не умеет любить, а от той травки ты и он становились сумасшедшими. Ваша близость была похожа на схватку двух умалишенных. На ссору в сумасшедшем доме. Тогда как любящим достаточно просто держать друг друга за руку. И им бывает так хорошо от этой платонической близости, что оба они как бы пребывают в раю. Ты хочешь знать хоть что-нибудь о рае? Зачем тебе это? Рай не для таких как ты. Для таких как ты психиатрическая лечебница. Нет, не земная, а потусторонняя. В той потусторонней психиатрической лечебнице никто ни о чем не помнит и  никто ни о чем не знает. Они не помнят, что с ними было в их в прошлом и не знают о том, что будет с ними всеми в будущем. Ты хочешь спросить: кто об этом знает? Об этом знают те, кто в раю. Там они встречаются и узнают своих родственников. Мужья жен, а сестры братьев. Те же, кто в аду тоже встречают на том свете своих родственников, но они их не узнают. Как они были чужими, так и остались. Те, кто в аду, думали, что их главным противником является время, старящее их тела и насылающее на них разные болезни. Но истинными врагом для них было не время, истинными врагами для себя были они сами. Время – это всего лишь сани, на которых добрые люди едут в рай, а плохие в ад. И хватит вопросов. Поезд уже близко. Хорошо. Я отвечу на твой последний вопрос. Ты хочешь знать, где сейчас твоя покойная бабушка? Разумеется, она в раю. Она сейчас видит тебя и сокрушается по поводу того, что вы с ней больше никогда не увидитесь. Те, кто в раю видят живущих и помнят о своем прошлом. Ты хочешь к своей бабушке? Тогда вспомни то, как твоя бабушка жила. Как она умела любить не только своего мужа, свою дочь и тебя, но и всех людей, которых она встречала. Даже тех, кто пытался ей вредить и тех, кто ненавидел ее за ее доброту. И свои силы твоя бабушка расходовала на то, чтобы помогать людям. Разве ты на это способна? Сколько раз твоя душа просила тебя вспомнить о ней. Не забывать о том, что она тоже живая. И ей тоже бывает больно. Твоей душе больно. В этом ты права. И твоей душе будет больно всегда. Твое тело сгубило твою душу. Ты вспомнила про записку? Ты написала в свой прощальной записке, что просишь никого не винить. А никто никого винить и не станет. Ты же ни у кого не просила помощи и защиты. В чем же могут быть виноваты те, у кого ты не просила помощи? Это же не они, а ты сама решила себя убить. Единственный человек, которого твоя смерть убьет - твоя мать. Тебе ее жалко. И давно ты научилась ее жалеть?  Ничего добавлять в твоей записке не надо. Чернила обойдутся дороже, чем все твои сухие откровения. Хватит пустых слов. И тебя самой тоже уже хватит. Обними меня. Мы бросимся с этого моста вместе. Ты прогоняешь меня? Мои руки пахнут грязными тряпками. Но это твой запах. Эти руками я тащила тебя сюда. Приготовься. 
   
     Совсем близко слышен гудок поезда 

      А теперь мы с тобой помолчим. Просто постоим и помолчим. Перед дальней дорогой. Ты готова оказаться в вечном ничто? Стой!.. Стой!.. Стоя, я тебе говорю!.. Куда ты меня за собой тащишь?.. К какой бабушке? Наша бабушка там! (показывает рукой наверх) Ты хочешь, как наша бабушка, служить людям? Ты хочешь заслужить прощение?  Подумай лучше о себе! Ты подумала. Стой!

     Свет гаснет, слышен звук проносящего мимо поезда 

                                                                                    Конец. 
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