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Действующие лица

Александра I. Девушка лет 17-25. Одета современно, с оглядкой на тинейджерскую моду.
Александра II. Женщина неопределенного возраста от 30 до 45. Немного небрежна в одежде, предпочитает спортивный стиль как наиболее удобный. 


Собственно, обе героини есть один человек. Поэтому в чем-то похожи внешне. Только в разные годы. Какие-то детали, узлы образа должны совпадать (жесты, мимика). При этом у зрителя должно оставаться сомнение в идентичности женщин. 


Действие происходит в старой квартире, которая толи запущена, толи находится в состоянии ремонта или переезда. По центру стоит стол. На одной из стен могут быть потрепанные фотообои, на которых изображена дачная местность. 


Беспорядочно разбросаны какие-то тюки и узлы, пакеты, из которых героини могут доставать чайник, чашки, статуэтки и другие атрибуты спокойной, размеренной жизни. По мере развития действия квартира обрастает обстановкой, расставляются вещи из пакетов на пустые полки.
Александра II
Летом того года мы наконец-то смогли разменять наши коммуналки и переехать в отдельную квартиру на Охте. От старых хозяев, помню, остался всякий хлам. Наследство это аккуратно грудилось посредине прихожей и мешало ходить. Препятствие мы долго не убирали — тупое любопытство — иногда желание узнать о ком-то что-то новое, подсмотреть чужую жизнь пересиливает даже брезгливость. 

Александра I 

Там основная масса оказалась откровенным хламом. Пылесос притомились чистить. Единственное, что пригодилось в итоге –  такая толстая тетрадь с наклейкой. Гномик-идиот, выпущенный в ГДР в годах восьмидесятых. Таких на гитары клеили, когда красавиц не хватало. К тетрадке офисной резинкой цеплялось письмо-отказ от какого-то толстого журнала. «Мы благодарим Вас за внимание, проявленное к нашему изданию, но, к сожалению, в настоящий момент редакционный портфель...» — и все такое подобное.
Александра II  
Тетрадь решили сразу не выбрасывать — нам еще предстояло надругаться над ней и посудачить об авторе. Страницы оказались исписаны полудетским почерком, который мы несколько вечеров подряд разбирали на кухне в конце дня — это даже на какое-то короткое время превратилось в семейный ритуал. Меня поразила схожесть имени героини — пусть и вымышленного, по всей вероятности — с моим настоящим. Понятное дело, коленкоровой метрике из пыльной кучи сложно доверять. 

Александра I  
Давай без псевдонима. Или что-нить доморощенное. Дуня Кулачкова. Я пять долбаных лет хожу на психоанализ раз в неделю, страха нет, эт точно. Ну, лан, можа придумаецца чонить, мне уже до лампочки. Пусть Вера Никитина. Хотя нет. Саша. Хотела быть Сашей. Извини, что отвлекаю. Эпизодически помню себя лет с пяти.
Александра II  
В моем детстве был только один человек, который меня любил. Чисто, открыто... Я точно знаю, что именно это и было любовью. Это был мой дед, отец моей матери. Помню, в детстве, на новый год, он принес мне два свертка... Там было невероятное в 1987 году! Платьице темно-бежевое с люрексом, там рукава были колокольчиком, и еще белый шнурочек, который стягивал горловину... Я была счастлива, правда. У меня платьице, это платье я пронесла через всю жизнь. Это ваще было первое в моей жизни платьице. Во втором свертке была кофточка, джемпер белый: одно плечо было красное, а другое - синее. Это были мои новые вещи. Для меня. 

Александра I 
Помню, мне было трудно разобрать, что он говорит, но он всегда мне улыбался. Блин, ща зареву. Он маленькую сажал меня к себе на коленки, и я плавала в его огромной тарелке супа. Не ела, мне нравился сам процесс. 

Александра II  
Когда умерла мамина мама, а это произошло вскоре после моего рождения, через некоторое время дед ушел к одной женщине, там и умер потом. Меня к ним приводила мама, чтобы с отчимом сходить в кино. Они когда пришли за мной, я была как пьяная. Они подумали, что дед напоил меня, он частенько говорил: на, выпей. В шутку. Он вино пил. Оказалось, что я съела тучу таблеток от давления в два года и у меня начались судороги. Увезли в больницу, там температура сорок и я не двигаюсь. Два дня в реанимации провела. Чуть не умерла тогда. У них лекарства в трильяже были, я ящик выдвинула, да и съела, вероятно, они в сладкой оболочке были. Таких критических случаев могу много насчитать, раньше ржала над собой: непонятно как дожила до сегодняшнего дня.

Александра I 
До того момента я не помню. Дед был после инсульта, он очень плохо говорил, но иногда приходил и забирал меня, возил к своей сестре на Петроградку. Мы ехали в троллейбусе № 6 — "шестерке". Он сажал меня к окну, и я глазела по сторонам. Он меня очень любил. Он гордился мной и очень расстраивался, когда на вопросы своей родни он не мог сказать ничего хорошего про свою дочь. В садике я была только в подготовительной группе, дети меня не любили, я была страшненькая и зашуганная. Я там дружила только с одним мальчиком. Видимо, он был тоже изгоем среди своих. Помню: мы на прогулке в саду, держимся за руки и кружимся. Это было прекрасно, это воспоминание тоже очень греет. Детская память очень хорошая, она старается выдавать нам только светлое. 

Александра II 
Дети ваще очень жестоки. Дома. С мелкими. Я с ними гулять ходила. Всегда была старшей, ненавидела это. Ненавидела, когда кто-то говорил маме: вот какая у вас помощница. Я не хотела быть помощницей. Я не хотела с ними все время гулять. Как в том анекдоте было: "Меня зовут Саша и мою жену зовут Сашей, и дети у нас Саши, младшенький — Сережа, и мы его почему-то недолюбливаем". Вот я — Сережа. 

Александра I 
Родители, видимо, так и не переросли хиппи... Пили всегда, но полный ужас начался года с 90-го. Пили все, даже из клея БФ. Нет, это я так условно назвала, они не хиппи.

Александра II  
Да, маме в голову эта мысль пришла, когда мы как-то ночевали на Витебском вокзале и она там познакомилась вдруг с одной бомжихой из Сусанино. Знакомство принесло незамедлительно свои плоды: она маме подала идею, а встали у этой церкви мы самостоятельно, ибо она ближайшая в центре от Витебского вокзала.
Александра I 
А после перестали, потому что мама в хлам разругалась с этой теткой и мы перестали туда ездить ночевать, да и папа меня родной забрал, да и хахаля мама себе нашла, с которым потом домой вернулась.
Александра II  
Да там дурдом в ускоренной перемотке потом был, просто дурдом. Очень много событий на единицу времени. 
Александра I 
С батей там отдельная песня. Настоящим отцом. Он тоже пил. Скоро умер. Шрам на брови от него. Забрал он меня. Не временами, он один раз меня забрал. Забрал к своей матери. Ясно, что его маме не нужно все это счастье в виде меня, он-то сам бухал. 
Александра II 
Нормально, я с ней почти не жила, ибо на тот момент я уже училась в интернате, то есть в понедельник утром уезжала, а приезжала только в пятницу вечером, на выхи. Я пыталась ей понравиться. Но не очень успешно, она всерно считала, что я порождение своей матки. Ее выражение. Матка-то твоя где. На маму. 
Александра I 
Мне подружка проколола уши, я похвасталась папе, он сказал, что я такая же шлюха, как и моя мать, бабушка стала заступаться. Аргументы, что мол, другая родная твоя дочь проколола уши в 3 года — не аргумент. В итоге получила по морде. Я. Бабушка — блокадница — после войны заведовала столовыми в нашем районе. Ее муж — токарь на Путиловском был. 
Александра II 
Мой отец — водила. Мой отчим — водила. Моя мать — повар. Мои перестали работать вовсе где-то в начале девяностых.  Сначала продавали все из дома. Потом в совхозе Ручьи собирали укроп, им платили тоже укропом, они его после продавали.  Потом шили варежки меховые. Потом мы ходили за овощной магазин, копались в той помойке. Мама ж повар. Потом, когда я уже жила с отцом, начался бардак. 
Александра I 
Мелкие ходили к метро, клянчили бабки, собирали бутылки, покупали маме шаверму, чтобы она ее незаметно дома съела. Потом — сестра рассказывала — ели даже собаку. В ванной ее разделали, а потом, понимаешь, сварили. 
Александра II 

Помню новый год, когда я еще там жила. Каникулы, понимаешь, в школе рано начались. И к новогодней ночи уже начался настоящий голод, мы смотрели этот идиотский телевизор, а там, понятно, новогодний огонек, а я уже от голода ходила медленно, так и спать не могла.
Александра I
Голод — это погано. Самая зачетная помойка была за гостиницей Октябрьская — там попадались бутерброды с сыром. Конечно, там же сначала карточки были, они полностью пропивались. Нас-то много было. Потом ваучеры, тоже все угроблено. Потом нам выдавали гуманитарную помощь вещевую — тоже все пропито. 
Александра II
Самый мелкий — молодец, он там сдружился с таким же мелким на площадке, так его та мать подкармливала. А средние трое — они все по улицам вместе шарахались, но им было весело — их было трое.
Александра I 
Был период, когда отчима наконец-то закрыли в Крестах за битье жены.  И тогда малина началась, мужики шли косяками, нас укладывали спать, и я всегда просыпалась ночью от того, что кто-то шелудит у меня у кровати.  Я просыпалась и вставала с этого места и не могла понять, что делать дальше и куда же мне лечь. Это не обида. Это злость, меня даже потряхивает слегка.
Александра II
В лето 1993 года. Владимирский собор. Менты не гоняли, один раз какой-то служка вышел оттуда и стал орать, чтобы мы ушли. Мама сказала, что не уйдем. Он ее ударил по голове, до крови рассек лоб. Инсультов у матери было до черта. Последний — последний. Я в лютеранской на Невском сидела и просила. Счастья. Неоднократно.

Александра I 
Я все детство и юность хотела быть мальчиком, мужчиной, начитавшись всяких романов про рыцарей. Думала, что мужчина — это венец творения, позже все поняла, и разочарованиям долгое время не было предела. Думала, что все мужчины держат слово. Сама старалась все время равняться на некоего моего внутреннего мужчину. 

Александра II 

Младшему было проще, потому что его долгое время опекуны всякие брали к себе, но в итоге все равно все отказались, и он в 12 лет оказался в детском доме. А я твоя — это не характеристика твоей собственности, это характеристика моей принадлежности. Мне не нравится попытка меня с кем-то сравнить. Блин, сегодня длинный рабочий день получился, пойду хоть чаю налью себе. 

Александра I  
Курагу буш? А корвалол?  Прааально, патамушта корвалол — мну. Я плохо сплю. Либо бухло, либо корвалол. Корвалол — безопаснее. Спала бы не одна — этого бы не было. 

Александра II 

Мне не очень приятно об этом говорить: ощущаю некую свою ущербность. Нет, не так... Мне надо чувствовать защиту что ли... Безопасность. Не отвлекайся на меня. Драки не будет, будет убийство. У тебя есть сомнения? Поцелуй меня в макушку. Я же девочко.

Александра I  
Семь пятниц на неделе. Лан, не бери в голову, было хорошо. Я буду беречь твой сон. Моя ж ты мася, сегодня я люблю тебя, милое шебунько. Ничо. Так, бабская болтовня: все мужики козлы. Блин, я реально до черта запятых леплю!

Александра II  
Я считаю, что глупо выдерживать "характер", стараюсь не играть в "качели". Если кому-то нужно мое внимание, то он его получит, вне зависимости от моего настроения. Если есть возможность избежать конфликта путем уступки, то без проблем, — пойду на уступку. Я уже взрослая девочка. Станет забавно, если это будет единственный удавшийся текст. 

Александра I 
С сестрой по телефону говорю, денег пытаюсь со всех собрать Мишке в тюрьму. ЯндексДеньги рулят: раньше-то на телефон переводили. 

Александра II  
Сложно найти слова, чтобы описать ту гамму чувств, которую я сейчас испытываю. 

Александра I 
Наверное, можно было бы акварелью изобразить, причем плавные переходы с нежного голубого в почти бесцветное, с бледного желтого в бесцветное, как-то так... Я не умею рисовать.

Александра II 
Щас сблюю. Фигни понаписала какой-то тут. Пойду-ка спать, пока мозг не взорвался. Надеюсь, что мои чувства не льстят тебе. Твои ощущалы в этот раз тебя подвели. После эйфории наступает опустошение. У меня, по крайней мере, так. Все, гоблин, на сегодня достаточно мне переживаний. Для моей заниженной самооценки этого слишком много. 

Александра I 
Как будто я обманула всех, ведь мне теперь не идет ничего в голову. Я не люблю курицу. Я тебе верю. Спасибо, нормально, ничего не символизирует, чуть работаю. А мы на даче гамак повесим? И кресло-качалку. И коврик в клетку. И стол низкий. Тарелки на стене. И я буду сидеть на полу. Рядом с тобой. Ну вот, опять опоздала. Ты не понял меня. 

Александра II  
У меня вообще нет эмоций сейчас никаких. Нет сил. Даже сейчас, написав правду, я не могу представить себя без тебя. Все это надо просто пережить. И для этого есть друзья и близкие, все будет хорошо. 

Александра I 
В доме царила атмосфера животного ужаса, сколько я себя помню. Я была маленькой, мы все сидим на диване, уткнулись в телик, а если кто-то из мелких вдруг вскакивал или смеялся — я орала на него просто в бешенстве. СЯДЬ! Мама сидела на кухне, в страхе, этот страх передавался и мне (лет девять было, наверное). Ждем отца, понятно, с работы. Он приходит, и мы замерли. Надо сходить поздороваться, ноги ватные, голос стараюсь держать веселым. Здравствуй, — говорю. 

Александра II 
Он идет на кухню, слышим ох мамы. Внутри все сжимается в комок. Сидим, дрожим, непонятно, перепадет ли нам. Он ее метелил всегда. Сколько себя помню, старался вечером, когда мы спать шли. Он ее бьет, а она причитает: Витенька, пожалуйста, не надо. Витюша... твою мать! Это ужас был. 

Александра I  
Один раз я вдруг набралась смелости — фигли, книжек начиталась, да кто-то из учителей в школе спросил: а что вы за маму не заступаетесь? Это сейчас я понимаю, какая бездна между теми и нами и какая человеческая глупость правит людьми. Тогда же я восприняла буквально. Так вот, однажды ночью, уписываясь от страха, я вышла из нашей комнаты и тихо так сказала: папа, не бей, пожалуйста, маму. Он сказал: ладно. И я ушла спать. Конечно, ничего не изменилось в их жизни после того раза, но я хотя бы знала, что заступилась за мать. Это сейчас я уже понимаю, в какую игру они играли. Жертва и тиран. Но что они сделали с психикой детей?! 

Александра II 
Ей могло прилететь непонятно за что. Причины могли быть разными: не так вилка лежит — аристократ, блин, — не тот халат надет, не так ответила, неважно за что. В день его зарплаты, вероятно, ей становилось совсем невмоготу от страха, и обычно, забирая нас, она уходила из дома. Он, когда ее бил, всегда запирал дверь и прятал ключи, чтобы она не могла сбежать. Телефона у нас не стало уже в 88 году, замучались чинить. Он его разбивал, чтобы она в ментовку не звонила. 

Александра I 
Иногда она все-таки туда ходила. Он потом умолял забрать заявление —  она забирала. 

Александра II 
Когда мы уходили, дня через три он обзванивал больницы и приходил за нами, если мы были уже в больнице. 

Александра I 
Ночевали везде: на вокзалах, помню. На Витебском вокзале, — там есть такой старинный зал ожидания, — его закрывали на ночь, но нас не выгоняли, просто выключали свет, и мы там спали. 

Александра II 
Я проснулась ночью пописать, а со сна меня знобило, меня милиционер забрал и в медпункт привел, а я, сонная, даже испугаться не успела. Мама пришла за мной. 

Александра I  
Мы не болели часто, просто нам негде было ночевать, а так как у мамани всегда оказывался ребенок до трех лет, то ее укладывали вместе с нами в больницу. Все. Трясет меня сейчас. 

Александра II  
"Ментовка" слово из дома. 

Александра I  
Вши почти все время были, не выводились, но... класс второй был. С моими вшами мучились недолго, взяли да и остригли к чертям. Я не была лысой. Я такой была. Такая, видишь, прическа просто короткая. 

Александра II  
В начальной школе мне было плохо. Несмотря на то что я пошла в школу уже умея читать, училка моя испытывала ко мне неприязнь. И мне никак было ей не понравиться. 

Александра I 
Сеструха ходила в школу через пень-колоду, почти не ходила, ибо тогда уже начался весь этот бардак. 

Александра II  
А я ходила, там талоны на обед давали, а еще иногда с собой давали, я домой несла немного еды. В средней школе мне было комфортно, более-менее, там были нормальные классные. Их у нас две, сменила одна другую.

Александра I 
Школу часто пропускали, нас мама забирала с собой. 

Александра II 
Однажды, в середине седьмого класса, я пришла домой после уроков и увидела на холодильнике письмо от мамы. Она написала, что заболела какой-то ужасной болезнью и должна уйти, наверное, лечь в больницу. Но я-то знала, что у папы в тот день будет зарплата. Я взяла эту записку и пришла в школу, нашла свою училку и твердо так сказала: я домой больше не пойду. Она — хорошая. Отвела меня к директору, и они начали определение меня в школу-интернат. Пока шло оформление, я жила у нее дома. 

Александра I  
Она мне стока шмоток импортных отдала — море! Плюс в интернате мне дали матпомощь шмотками, я их домой потом привезла, но через неделю уже ничего не было, все продали. Тогда я впервые в жизни обиделась. Когда меня впервые привезли в интернат, я ревела белугой. Свою роль, думаю, в этом сыграла передача "600 секунд" с Невзоровым — он вечно всякую чернуху показывал.

Александра II 

Я думала, что моя жизнь окончилась. Стала хорошо учиться, как будто сразу заработал мозг и я стала врубаться в математику, хотя раньше в школе радовалась даже тройке. Хотя, думаю, что свою роль здесь сыграла и математичка — она в каждого из нас вкладывалась. Тогда как старая математичка-жаба давала только тем, кто мог взять. Остальные — плевали. 

Александра I 
Нормально там было. Мы были дружны, учителя были добры к нам. Воспитательницы всякие были. Курить я там научилась.

Александра II  
Санаториев не было нигде. 

Александра I  
Кормили нас нормально. И в субботу, после уроков, мы уезжали по домам, как правило, в грязь и полный хлам. В полное невменько. Уезжать надо было обязательно.

Александра II  
А здесь мы чувствовали себя людьми. Здесь мы никого не боялись, да нас никто и не пугал. Здесь мы были самими собой. Не на выживание. 

Александра I  
С теплотой вспоминаю интернат. Там мы в целом все одинаковы были, с безумной жизнью, отвергнутые, но мы понимали друг друга и не высмеивали друг друга. На равных. 

Александра II  
Вот хрен его знает, может это только мне так казалось, потому что систер моя — ее тоже позже перевели в батер — абсолютно не могла там находиться, да и сейчас она не может нигде находиться, ей все время кажется, что против нее настроен весь белый свет. Моим мелким не повезло так, как мне, ибо их детство уже пришлось на такую чернуху, что труба.

Александра I  
Со мной еще мама даже гербарий в начальной школе собирала. Она знала, откуда-то названия деревьев, теперь и я их знаю. Мужа всегда это удивляло, откуда я знаю названия деревьев. Сестра же у меня до сих пор плохо читает. Сынишка мой очень удивлялся этому. Его тетка читает почти по слогам. Вслух. 

Александра II  
Помню эпизод, как я научилась читать. Мама мне написала слово мама: ма-ма. Я ей по буквам читаю, а она спрашивает: ну, что получается? А я стою и туплю, она взбесилась и прогнала меня, а я поплакала и через полчаса пришла и сказала, что там МАМА написано. Так и научилась. 

Александра I  
Я считаю, что эта туповатость основана на тяжелом детстве. То есть из-за внутренних психологических проблем, они не могут развиваться вообще. То есть грубо: мама всем своим поведением показывала — тебя нет. Отвергнутый ребенок — он не может развиваться. Я это точно знаю. Потенциал, мне кажется, есть. Мотивации нет вообще. Нет мотивации даже чтобы просто жить нормально. Я работала с собой и над этими вопросами. 

Александра II  
Если ты меня предашь, то я тяжело это буду переносить. Меня потряхивает, видимо, перевозбудилась опять, пока вспоминала. Я, наверное, больше не буду. На сегодня хватит. 

Александра I  
Ко шмоткам и деньгам у меня слишком легкое отношение. Вообще, довольно долго в гардеробе были только джинсы, футболки и ботинки. Главное, чтобы были джинсы,  — без всего остального обходилась легко. Потом приучила себя, что надо еще хоть что-то. Но вещи могут висеть в шкафу очень долго. Во время очередной ревизии все, что год не надевалось, отдается в благотворительность, не жалея ни минуты. 

Александра II  
Деньги — мое отношение к деньгам мужа шокирует. Я просто знаю, что если они очень нужны, то их легко добыть. Всегда можно перезанять у кого-нить, если ты веришь в благость своей цели.

Александра I  
Когда я узнала, что мама умерла, я плакала вслух, слова вырывались вперемежку с рыданиями. Состояние было очень схоже с моими детскими исступленными причитаниями. Так я не плакала больше никогда. 

Александра II  
Мое общение с матерью тогда сводилось лишь к редким моим приездам, примерно раз в два месяца к метро Автово. Она там тусила со своим кавалером. Мне было двадцать два. Нет, двадцать три. Я уже с мужем жила. 

Александра I 
Познакомились очень просто. Меня привезли к нему по вызову. По легенде мне должно быть лет двадцать пять, а на деле восемнадцать. Сейчас вспоминаю, как будто не со мной. Офигеть.. 

Александра II 
Нормально. Женщины, которые там работают, все имеют психотравму, они через секс становятся сильнее мужчины, хотя бы на время секса. Правда, не все осознают это. Не все женщины смогут там работать. 

Александра I  
Я приехала сюда из детского дома, восемнадцать как раз лет. Нашла старых знакомых. Они и сказали, что если с ними жить, то деньги надо приносить. Они так же зарабатывали. Они же и на героин подсадили. Сначала курила, потом стало дорого — стали колоть. 

Александра II  
Мужу я понравилась, он заплатил до утра, а утром меня ломать стало и я уехала. Во всяком случае, мой путь был таков. Потом он мне позвонил и я еще раз приехала, девицам оставила номер, по которому меня искать. Оказывается, он до меня вызывал одну из моих девиц. Она мне таких пряников навешала: думала, что я ее клиента увела. Но все равно через диспетчера работали. Им и платили.

Александра I 
В итоге, с ревом и соплями, я собрала шмотки и ночью пришла к нему. Он к тому моменту уже понял, что я нарик до кучи. Он был рад. Мне рад.

Александра II 
Я отдала ему все, что должна и даже в десять раз больше. Мое дерьмо не является стыдным. Это "дерьмо" — моя жизнь. За все уплачено. Слезами, потом, кровью, раскаянием, страхом, добром, деньгами. Я никому ничего не должна. Вообще. 

Александра I 
Мы за все платим. Я, если нет принуждения и доведения меня до животного состояния, всегда старалась поступать по чести и совести. 

Александра II 
За свою жизнь я уже отблагодарила его и, уж поверь, не брошу. На помойке. 
Александра I  
Потому что должна.

Александра II 
Именно по этой причине. 

Александра I 
Он может себе позволить все. Не платить алименты. Каждый день с трех часов нажираться в повидло. Не делать вообще ничего по дому. Аргумент: здесь все твое. Не заниматься с ребом — я ему не нужен. С рук матери сразу в мои руки. С рук матери сразу в мои руки. С рук матери сразу в мои руки. Заткнись лучше. 

Александра II 
Каждый в браке реализует свои интересы, я тя уверяю, насильно никто не хомутается с той или иной особью. Хошь быть жертвой — будешь. Хошь монстром — не вопрос. Кого не устраивает расклад, те быстро разводятся. Никого не жалко. 
Александра I 
Он делает лишь то, что хочет. Я думаю, что на самом деле ты уже определился, только тебе чуть страшно. Но ты же боец. 

Александра II  
Я сидела-то на системе не так и долго, дольше пыталась слезть. Когда я уже пришла жить к мужу, он увидел мои исколотые руки, а так же заметил мое состояние утрами, когда я от него уходила, еще будучи проституткой. Несложно было догадаться. Так вот, утром он пошел на работу, а мне сказал: Ты только никуда не уходи, ибо квартиру не сможешь закрыть, а открытой квартиру я оставлять не хотела. Я подходила к двери, открывала ее и закрывала обратно. Спустя только два года я удивилась, что не замечала раньше замка на двери. Он был ригельный — не составляет никакого труда захлопнуть за собой дверь. Никакого. Но я не увидела этого тогда, как будто на пороге была проведена незримая черта, за которую мне нельзя выходить. 

Александра I  
У него были кое-какие накопления. Копил, чтобы уволиться с работы и спокойно заниматься писательством. Мы все деньги с ним быстро извели. Я помогала. Мало того, что у меня не было даже одежды по сезону, а уже наступила осень, так еще и просто транжирили: ходили в кабаки, по музеям, кино — просто тратили, как ошалевшие. Деньги были в долларах, он периодически, чтобы меня включить в жизнь, давал мне, и я днем, как хозяйка, ходила их и меняла. Несколько раз я меняла, а потом чуть тратила на дозу. Вечером мы встречались дома и было все ясно... я виновато прятала глаза... 

Александра II
Однажды, я поперлась маму проведать у метро, а там при мне "брали барыгу", он успел скинуть "чек", я подняла, зашла в аптеку и пошла к одним знакомым, я не умела сама себя колоть. Открыв чек стало понятно, что там до черта, мне одной будет много... Я сказала: сначала уколите меня, а остатки себе заберите. Поймав первый приход, я сказала, что мне мало (тупо жадность) и они повторили. Все, что я помню, это свои слова: как же мне офигенно. 

Александра I 
Очнулась я от ударов по лицу, увидела над собой врачей. Первый мой вопрос: сколько времени, мне в школу надо к двум ехать — я тогда в вечерке заканчивала 11 класс...  Они ответили: ты только что чуть не умерла, поехали в больницу. Привезли меня в институт скорой помощи, там я до вечера блевала, потом отпустили домой. 

Александра II
Домой я приехала с распухшей рукой и следами пальцев на лице...рассказала ему все. Он уже тогда думал, что это никогда не закончится. Но как раз тогда и был последний раз. Я очень хотела жить. Я почему-то всю жизнь верила в то, что все будет и это все будет хорошо. Я не знаю, откуда у меня такая уверенность, но она меня не покидает до сих пор. 

Александра II
К семейной жизни я не привыкала, просто пришла к нему, и это было как в фильме "Красотка", очень романтично... Но сейчас, уже про прошествии стольких лет, я думаю, что нам обоим было что дать друг другу. Я была первой женщиной, с которой он вообще жил. Я пришла и практически сразу стала собирать по квартире его носки. И стирала руками —  мне казалось, что это и есть то самое сокровенное, что жена должна делать мужу. Кстати, я же совершенно не умела готовить... Сидела и звонила днем своей учительнице из школы, которая меня в интернат перевела в середине седьмого класса, и ее мама — сама училка была на работе — помогала мне готовить. Как сейчас помню: борщ и котлеты... Она диктовала мне по телефону, а я готовила. 

Александра I
Прости. Мне страшно чуть. 

Александра II
Мать продала квартиру в 1994 году, тогда же и был куплено полдома в Бежаницком районе, в дурьем углу. Тогда же я подписывала согласие, что не против сделки, ибо мне было сказано, что там они заживут по-человечески, непонятно что это значит... Но мне было на момент сделки уже 14 лет, и требовалась моя подпись. Помню, что я еще спросила, а не останутся ли все на улице. Меня похвалили за мой умный вопрос... 

Александра I
Квартирка оказалась убитая... вусмерть. Недавно там был пожар, мама с кавалером уснули на кухне на полу, на матрасе, видимо, сигарета... Пожарные вынесли входную дверь, когда на кухне вылетели стекла, взорвалась плита и выгорел весь матрас. Вынесли два тела с кухни. Они даже не проснулись. Ладно не проснулись, на них не было ни единого ожога. На лестнице мать стала приходить в себя, всех детей вынесли, а мелкого  —  нет. Перевернули все вверх дном, но так его и не нашли. Слава богу, он ночью ушел... 

Александра II
Квартиру с въевшимся запахом гари и в таком же экстерьере продавали... Я была рада. Была надежда на новую, другую жизнь. 

Александра I
Их туда перевезли за две поездки, сколько было дано им денег — я не знаю, но не думаю, что шибко много. 

Александра II
Когда меня привезли в детский дом и я немного там пообвыклась, и моя сестра ко мне попривыкла, то стала рассказывать... От ее рассказов волосы вставали не только на голове. Это страшно — увидеть столько, сколько они... 

Александра I
Мать приехала туда с мужем и своим хахалем, хахаль был на правах мужа, а муж — тот просто спивался — они его с собой как собаку перевезли. Эпизод с издевательством над папой: хахаль брал его обувь и закидывал на крышу. Папа не мог туда залезть, ибо уже совсем был слабый и опустившийся. От одной этой истории все холодело, от боли за то, что раньше он был сильный и здоровый, его все боялись, а теперь он слабее тех, над кем издевался. Чувства отмщения не было, было чувство боли... Стокгольмский синдром, не? Злорадства не было. 

Александра II
Мама не очень долго там тусила. Когда деньги закончились, она с хахалем уехала в Питер — подвалов здесь много. Детей и мужа оставила в этих апартаментах. Опять наступила нищета. Варили даже картофельные очистки, чтобы не сдохнуть с голоду. 

Александра I
Дети ходили по деревне, кто-нить что-нить да давал. Потом ими заинтересовались органы опеки. Наконец-то! В Питере-то всем же до лампочки было. Был суд, на котором присутствовал только их отец. Всех лишили родительских прав, ее — заочно. 

Александра II
Когда органы опеки приехали за детьми, то дети прятались в диване... Никто не хотел ни в какой детдом. У них же были родители, на кой им детский дом, им и тут нормально. Из-за того, что два средних брата так и не ходили толком в школу, то их просто определили в школу-интернат для слабослышащих. Там программа легче... 

Александра I
Не уверена, что они умели читать в свои  девять и десять лет, соответственно. Они постоянно убегали из интерната к маме, в Питер. Потом мама их сдавала ментам, чтобы те их отправили обратно. С бегающими в детдомах поступают просто: после второго побега в психбольницу, на месяц-два, со всеми вытекающими. 

Александра II
Старший брат бегал всю историю. Младший бегал один или два раза. 

Александра I
Когда я училась в вечерней школе, — уже в Питере, — мне будущий муж сделал временную регистрацию, по ней меня и нашли органы опеки. Просили приехать и написать отказ от еще двоих детей. Я не сильно удивилась, но восприняла это болезненно. Оказывается, пока мы были в детдоме, мама родила еще двоих детей. Две девочки со следами дебилизма их родителей на лицах, ЗПР, одну мне показали, ей четыре года. Вторая еще не научилась ходить в свои два года. Было безумно жаль, но им нашли опекунов, и нужно было дать им шанс на нормальную жизнь. Я написала отказ. Потом я спрашивала у матери, почему она не предохраняется, ответ до сих пор стоит в ушах: не люблю запах жженой резины. 

Александра II
Все, что у меня есть сегодня — это любовь (как бы наивно это ни звучало) и готовность решать проблемы по мере их поступления. Одиночный забег в остроумии? Честно скажешь? Тебя тяготит моя влюбленность? Неловко будет. Но мы справимся. Ты мне поможешь же? Лан, теперь я точно пойду. Пока, чувак. Интересно, кто ж тебя отвлекает. 

Александра I
Два брата сменили свою на фамилии жен. Я была А, четверо были Б. Разные отцы. Но они оба Вити. В детдоме воспитывалась с пятнадцати лет.

Александра II
Там не указан один брат (ибо сидит) и указана одна сводная сестра (по папе). И мне не нравится твое: "Как у тебя все сложно. И это многое объясняет"... Что объясняет? А у остальных все просто? Создается впечатление, что тебе все ясно и общаться больше не о чем. Фиг знает. У миллионов людей все так же сложно и через задницу. 

Александра I
Детский дом — это просто очередной опыт. Попала я туда, уже окончив девять классов в Питере. Блииииин, ну, где ты? Не люблю писать в пустоту. Ты мог бы меня похвалить даже за то, что я вообще что-то выбрала. Меня очень долго не было для себя. Я всю жизнь считала, что люди с высшим образованием, это другие люди, хорошие, правильные, добрые, а самое главное — умные. Потом, спустя очень много времени, оказалось, что я ошибалась. Я себя по крупицам собираю. Но меня не было вообще.

Александра II
Они были тем, кем были, но меня не было никакой. Я теперь уже понимаю это. Что вышка — глупость, химера. Важно только желание, стремление позволить себе желать... как-то не до того было, правда. Я пыталась отсудить то, что мои незаконно продали в Питере. Но... безуспешно. Послушай. Моя мать продала в Питере трешку, выписав оттуда к чертям пятерых несовершеннолетних детей. Купила полдома в Бежаницком районе Псковской области. Жилье нежилое ни разу. Сделка проведена с нарушением прав детей. Так при поступлении в детдом за нами была закреплена площадь. Вопрос какая.
Александра I
Этот сарай стоит там. Периодически мой братец туда ездит побухать. А так —  никто. Там даже окна заколочены. Мать умерла бомжихой в Питере, впрочем как и отчим. Там никак жить, там работы нет. Скорее, злость... И даже не за себя — хоть было все. Я тут на днях случайно вспомнила. Был период, когда превозмогая чувство дикого стыда (мне тринадцать было) мы просили вместе с ней милостыню на паперти в центре города, я очень переживала, что меня кто-нить из школы увидит. Так вот, к нам подошел мужик и дал матери денег, чтобы я и моя сестра (девять лет) пошли с ним. Она отправила нас с ним. Мы с ним дошли до подъезда дома и он сказал, что мы сейчас войдем туда и он нас немного потрогает. Мы с сестренкой бежали от него со скоростью гепарда. Меня при этом воспоминании резануло то, что она знала, за что он ей дал денег. Ничего святого.

Александра II
У меня у самой ребенок. И я себе не представляю, как мать может согласиться на такое. Я уже научилась. Я прорвусь. Мелкие мои навсегда останутся с этим чувством брошенности и недолюбленности.

Александра I
А брата за что укрыли? Сначала он сел на героин, пара судимостей за воровство. Причем я сделала все, чтобы он слез, ибо мне известно уже было про это. Потом за убийство. Ему двадцать девять лет, сидеть еще двенадцать. Подлое убийство — убил старушку, которая ему доверяла, из-за денег.

Александра II
Один брат и сестра неприкаянные. Работают по два месяца, кредитов до хера, отдавать не собираются, мне коллекторы звонят. Семейной жизни нет. У младшего тока нормаль. Жена, ребенок, работа.
Александра I
Не извиняйся, я сидела на белом, еле слезла. У меня были походы на байдах и лодочные были. У меня случилось и много хорошего, правда. Более того, я неоднократно думала, что не хотела бы другой жизни. Моя жизнь, невзирая на относительное неблагополучие, это мой опыт. Вот в велопоход я бы сходила.

Александра II
Нет. Мне в школе было просто стыдно. Все первые семь классов можно охарактеризовать стыдными. Стыдно, что я бедно одета, что я обедаю в школе, ибо дома еды нет, стыдно, что иногда выделяемую матпомощь в школе, мои ее пропивали. Слишком много боли в этом имени как-будто это не современный мир, а какое-то то ли военное время, то ли древние века.
Александра I
Хотя это деревня, там все на виду. И народ простой. Отчим бил всех. Мать забирала всех и мы ночевали в подъездах, на вокзалах, у ее подруг и друзей, в электричках и в больницах. 

Александра II
Я раньше упивалась этими своими страданиями, а теперь отпустило. Можно смотреть как-будто со стороны. Да, это прошлое, оно навсегда останется моим прошлым, но хотя бы оно меня больше не разрушает.
Александра I
Я, когда была маленькой, все время вопрошала: господи, зачем ты придумал водку. Меня крестили в десять лет, по синей маминой лавке. Я верю, в то, что сильными нас делает вера, а не предмет поклонения. Иными словами, неважно, во что ты веришь, хоть в черную кошку. Лично я верю в некий вселенский разум, в субстанцию, в нечто, которое дает то, что ты действительно хочешь, но с условием, что оно тебе действительно нужно. Как-то так. Путано. Православие не люблю, нравится Лютеранская кирха. Там нет золота, там редко есть люди, там есть скамейки, в конце концов! А еще там бывает органное пение. Ну, когда орган и кто-то поет.
Александра II
Первый раз, когда меня мужик напугал, было на лестнице с ссоседом, мне было лет шесть. Я никому ничего не сказала, думала, что это что-то дурное и меня за это прибьют. Лет с восьми до девяти меня мучил набегами брат отчима, я знала, что никому нельзя об этом говорить. Я сказала об этом маме, когда в четырнадцать лет у меня не начались еще месячные. Мама на этом стала спекулировать, хотя я попросила ничего не говорить отцу. Таким образом она отвела ежедневный гостинец от себя — отчим навешал в тот день своему брату. Потом, когда однажды она опять свалила, но без нас, папаша позвал меня в комнату к себе. Сначала гладил мои коленки, а потом зацепил пальцем резинку трусов. Тут, не боясь уже ничего, я встала и ушла в свою кровать. Он звал, я так и не пришла. Именно этот эпизод ранил сильнее всего, ибо так или иначе, он должен был меня защищать. Я не испытываю никаких таких чувств, только боюсь ребенка одного отпускать на улицу, лестницу, с любыми представителями членов, иногда до маразма доходит. Даже с мужем иногда.

Александра I
Знаешь, что самый ужас, который оставляет глубокий отпечаток в мозгу, в целях самосохранения подсознание загоняет так глубоко, что ты о нем даже не помнишь. Она гуляла, он ее дубасил — замкнутый круг. Даже когда, вернувшись в Питер в восемнадцать лет я увидела отчима-бомжа на остановке (вряд ли он меня узнал), я все равно его панически боялась. Животный ужас отступил только тогда, когда я получила на руки свидетельство о смерти.

Александра II
Да, любила это дело. Однажды, в чьей-то квартире я проснулась ночью и зашла на кухню. Они там, я сказала: зачем ты это делаешь, ведь тебя за это папа бьет. Она ответила: вырастешь — поймешь. Все, что я поняла с годами, что люблю, но не как животное.

Александра I
Я тогда уже с детского дома поехала в лагерь летом. Познакомилась там с домашней девочкой, мы с ней гуляли за территорией. Часов десять вечера было, мы возвращались из магаза, за семечками ходили. Останавливается тачка, там два пацана и девица, типа поехали с нами, я уже ученая — против, а подружка — поеду. Пришлось ехать с ней. На озере была бухая туса, та баба куда-то быстро сипалась, осталось четыре мужика и мы. Вариантов не было, эта голосит, что девочка еще, мне жалко стало. До шести утра я с ними познала всю камасутру, с пьяными в говно ничего не могущими мужиками, под дулом пистолета (газовый, наверное) и под угрозы, что иначе подружку вскроют. Утром вернулись в лагерь, девочка со мной больше не дружила. Вот и верь после этого людям.
Александра II
Безусловно, все это наложило отпечаток на мои отношения с мужчинами. Я их так боялась, что сама стала им. И очень важно было получить от них секс. Это как ты так сильно боишься чего-то, что прилагаешь много усилий к тому, чтобы это уже случилось, чтобы не бояться. Не знаю, понял ли ты. Это отошло. Теперь до секса все десять раз взвесишь, стоит ли мараться.Там не про любовь. Я там себя видела. В очень долгом. Эта когда ты на грани здравого смысла. В основном это случалось, когда я очень волновалась за мать. Когда ее долго не было или когда она падала с инсультом, я полагаю. Тогда я начинала ходить из угла в угол (если это было замкнутое помещение) или просто быстро ходить и говорить вслух, твердо и часто: я бы даже сказала, что начинала я просительно, а под конец — требовательно и жестко.

Александра I
Текст примерно следующий: Господи, пожалуйста, сделай так, чтобы она пришла, чтобы с ней ничего не случилось... пусть она скорее придет.. мамочка... пожалуйста...приди скорее. Я никогда не буду врать, я буду хорошей, я буду хорошо себя вести. Господи, пожалуйста, пусть она скорее придет. Такое исступление могло длиться часами, пока она не придет. При этом, если мелкие находились рядом, я их затыкала и они сидели смирно, потому что нельзя было ни говорить, ни улыбаться. Потому что мой страх был чудовищных размеров. "Господи, я же хорошо себя веду, пусть она скорее придет"... Это было что-то животное.
Александра II
Мать-то меня особо не любила, я для нее была "А-породой", то бишь порождением моего отца. Чаще всего от нее я слышала простую такую жизнеутверждающую фразу: ох, и намучается же с тобой твой муж. Она всегда говорила, что младшая — красивая... Про меня ничего подобного, скорее, как в том анекдоте: закрой рот, а то мебель поцарапаешь.
Александра I
Я любила ее, кста, парадокс, чем непутевее родители, тем сильнее их любят их дети. Этому, разумеется, есть психологическое обоснование... Но маленьким детям не до обоснований, они — беспомощные зверьки, без родителей не проживут. Вот, злюсь, но это не любовь, тут много всего. Когда я закончила девять классов в интернате, я забрала доки и пошлепала в строительный техникум, в надежде, что они меня возьмут и поселят в своей общаге, ну к тому времени мама уже продала квартиру в Питере, а от папы я ушла, сказав, что буду жить с мамой в деревне. Но меня не взяли... Сказали, что нет мест в общаге. 

Александра II
Через периодически наезжающую в Питер свою мать, я познакомилась с одной теткой.  Лет тридцать два... Она была месяце на четвертом беременности, ей тоже было негде жить, и я ее притащила к своему однокласснику на улицу Дыбенко, у него там хата была однокомнатная в старом фонде. Он ваще с бабушкой жил, но бабушка очень много времени жила на даче. Там все и началось. Яна — так звали эту тетку. Оказывается, была бывшей проституткой, открыла свою контору, позвала своих знакомых девочек, и я работала у нее на телефоне. Ну, очень долго разводила клиентов, чтобы девочкам не "попасть". Кстати, ни одного попадалова при мне не было. Потом Яна поехала рожать, родила и убыла в неизвестном направлении... Когда она убыла, мне стало непонятно, что делать дальше. Я познакомилась с такой же малолеткой как я, и мы вдвоем начали "сниматься". 

Александра I
Смешно, я же считала себя девочкой. А потом уже пошла душа в рай. Ни о каком удовольствии не было и речи, кстати. Так вот, у нас были знакомые бандосы, которые поселили нас вдвоем в съемную хату. Нам по пятнадцать. Их все устраивало. Периодически они приезжали к нам, привозили еду и секс. Так мы прожили примерно месяц. А потом нас случайно остановили на улице, около метро Озерки, менты, отвезли нас в ментовку, и я не смогла соврать про своих родителей. В итоге они пробили по своим каналам, что мою мать лишили прав и мне место — так как я еще несовершеннолетняя — в детдоме. Причем Псковской области — по месту последней регистрации. Отвезли меня в питерский ПРН (приемник-распределитель для несовершеннолетних). 

Александра II
Угу, я там была просто в одури, как будто тюрьма. Ходим строем. Я там была на учениях (в учебной комнате), где нам выдавали ручку и листочек, а потом в конце собирали. Так вот... Баба в ментовской форме недосчиталась одной ручки. Нас вывели в коридор, там был ковер, и каждый должен был раздеться до трусов, чтобы найти ту сраную ручку. Ручки, кстати, так и не нашли. 

Александра I
В ПРН я сказала, что у меня есть родственники в Питере, — я очень надеялась, что меня не повезут в детдом. Среди прочих контактов дала и телефон родственников. Меня никто не то что не забрал — меня даже никто не навестил там. Через пять дней меня увезли в такой же приемник, но во Пскове. И вот там я познала весь ужас. Родня, когда я вернулась в Питер в восемнадцать лет, сказала мне, что якобы они приезжала туда в питерский ПРН, но их туда не пустили. Но это так... Маленькое отступление.Там я долго была в изоляторе с одной беременной плечевой малолеткой, которая сбежала из психбольницы.

Александра II
Но не в этом ужас. Ужас был психологический. Я же всегда говорю правду. Или не говорю ничего вообще. Мой вариант не врать. Надо мной смеялись все эти работники по работе с несовершеннолетними, они думали, что я вру про свою жизнь. Еще там я впервые была у женского. Впервые в жизни. Мне было очень страшно, правда, но гинеколог мне зло сказала: а когда с мужиками ложилась — не боялась? После этого медиков очень долго боялась. 
Александра I
Потом они меня перевели наконец-то ко всем детям. Но через несколько дней пришли и сказали, что у меня плохая болезнь, и увели меня от детей. Когда брали кровь из вены, то даже не запарились помолчать, а просто сказали: кажется, у тебя сифилис. Их предположение не подтвердилось, но уровень профпригодности этих людей понятен. Целый месяц я слонялась от окна к двери в ожидании, когда придут мои документы и меня наконец-то выпустят на волю, ибо там (в ПРН) ни разу не свобода, там реально тюрьма. Там не выпускают гулять. Ходят строем. На окнах решетки. И кругом все в ментовской форме.

Александра II
Всю дорогу безумно хотелось курить. Наконец-то меня повезли в детский дом. С момента моего задержания на улице и до момента моей депортации в детский дом  меня ждали мои вещи — в чем забрали — короткое узкое черное платье, короткое пальто, капроновые колготки и ботинки на каблуке. Так вот, в этих вещах я и поехала в детский дом. В ПРН ходила в казенной одежде. Они видели, что колготки мои порвались, а на улице — январь, на минуточку — это они тоже пропустить не могли. Ни разу. Ехала так. В автобусе. Шла по улице. 

Александра I
Мент, который меня перевозил, оказался нормальным мужиком. Он не пристегивал меня к себе наручниками. И давал сигареты. Вот. Моя слава летела впереди меня. В детдоме  — она уже была там — сестра сторонилась меня, как прокаженную. Директриса дома тоже мне сказала: будешь здесь с кем-то спать — сразу поедешь в Богданово. Это психушка. Это все.

Александра II
Было нормально, через три месяца я обвыклась, моя питка (воспитатель группы) пыталась меня завербовать в стукачи за сигареты. Я не пошла. Правда и курить было особо нечего. Когда она поняла, что с меня толку ноль, то перестала давать их. Директриса пыталась от меня избавиться. Сказала, что до начала учебного года я могу потусить здесь, но потом я должна уйти в училище. 

Александра I
К счастью, в детском доме работала Наташа Воронько (теперь Поташкина) в библиотеке и мы с ней подружились — она была кайфовой. И она мне сказала, что поскольку у меня аттестат за девятый класс хороший, то я должна продолжать обучение. Сказала, чтобы я настаивала на десятом-одиннадцатом классах. А потом на институте. Директрисе это все не понравилось, но я настояла, и меня определили в соседнюю деревню в среднюю полную школу. 

Александра II
Ну, сам детдом находился в  старом парке — это в центре деревни. Полная средняя школа в соседней деревне — десяток километров. Я туда на автобусе ездила. Сейчас в той деревне нет детского дома, его просто снесли.Там тока музей Софьи Ковалевской теперь. А раньше в одном парке уживались два этих здания.В детдоме я долго привыкала, меня никто не гонял. Я заступалась за мелких, которые вечером хлеб должны были носить старшим пацанам.

Александра I
Долго надо мной ржали, что я говорю очень быстро — по-питерски. Они-то медленнее говорили. На местных мы работали — дрова складывали, а нам давали немного денег, которых хватало на сигареты и шампунь, например. К некоторым местным домой ходили — нас там подкармливали, а мы по хозяйству помогали — почти у каждого в детском доме была семья, куда он был вхож. Гигиена... тряпки были...  Шампунь иногда выдавали, шмотки и мыло выдавали, иногда даже новые. Некоторые девицы трусы себе сами шили.Я не-е-е, не умела шить ни разу. Но мне девки давали. Сошьют и дадут.Голыми мы точно не ходили. 

Александра II
Старших иногда в клуб на дискач отпускали. Мы там бухали, но немного. Этот детский дом был уже почти закрытым, туда новых не привозили, тока меня, ибо у меня там сестра была. У нас была компания из трех девиц. Одна (уже умерла — спилась просто) дралась, а меня обычно вперед выставляли, типа добазариться. Как правило, на этом все и заканчивалось.

Александра I
У нас своя баня была. Мы никого не трогали — нас никто не трогал. Никого из прошлых не видела, один раз только столкнулась с одним на улице, он мне, как будто вчера расстались, сказал: тебя Василиска ждет — та, которая меня отмудохала за мужа. 
Александра II
Мы столкнулись спустя лет пять, как я уже жила с мужем. Не хочу никого видеть. Можно найти, я думаю, некоторых, но зачем? 
Александра I
На деревенском парке история с детским домом не закончилась. Было еще два места. Тот расформировали в октябре 1997 года. Меня, как хорошую девочку (хорошо училась), отправили на другой край области в школу-интернат для обычных детей, но там и немного детдомовских было — мы просто не уезжали на выхи, все время там были. 

Александра II
Меня туда привезли в конце августа. Через неделю, имея сто рублей в кармане, — ровно на коробок спичек — я пошла пешком по дороге в сторону Великих Лук, в сторону родного детдома. Не смогла я прижиться в интернате. Ловила попутки, у меня была карта Псковской области, и я шла. Не смогла, потому что всем там плевать на меня было. Хотя лукавлю. Мальчик у меня был в детдоме, любила безумно, расстались плохо. Идти было очень страшно, от редких машин я сигала в придорожную канаву, но иногда тормозила их. В одной машине ехал мужик и жена его с ребенком (ровесница моя). Довезли меня до ближайшего города (не помню названия), а я дальше пошлепала.  Уже прилично отошла от того города, как смотрю, меня нагоняет знакомая уже машина. Останавливается, там тот мужик сидит и молодой мент рядом. Я испугалась, думала, что уже погоня за мной. Не угадала.

Александра I
Мужик говорит: тебе куда надо-то? Мент молодой лыбится. Кароч, мужик говорит: мы можем тебя отвезти куда надо, но надо будет заплатить... и смотрит так противно... Я сказала, что я сама дойду и пошла дальше, они развернулись и уехали. А я иду такая, вокруг чисто поле, а надо мной собирается гроза, машин больше нет вообще, я сто раз пожалела, что отказалась, мне было очень страшно. Но потом меня подвез уже до Великих Лук мужик, у него на заднем сиденье сын, лет десяти, спал. Мужика всю дорогу кормила разговорами, за это, собственно, и вез меня.
Александра II
В Великих Луках были наши выпускницы из детдома, они там в институте физкультуры учились, в общаге жили и меня приютили. Правда, через несколько дней я двинулась в уже полупустой детдом.В смысле надеялась? Я знала, что там уже почти никого не осталось.
Александра I
На меня директриса орала: вот, в нормальное место отправили, но хахаля в кровать положить забыли! Я настаивала, что отправляйте куда угодно, а в интернат я не поеду больше. Отправили к сестре в агрошколу-интернат. Там нас, детдомовских, было дофигища. Опять меня настигло ощущение препарируемой лягушки. 

Александра II
Да, влюбчива была как ворона. За время моей замужней жизни муж натерпелся, ибо в моем восприятии он для меня был и мама, и папа, и муж, и подруга... все на свете. Дело даже не в том, что я влюблялась с завидным постоянством: сказавший доброе слово мальчик или просто обративший на меня внимание мужчина были "обречены на мою любовь". А проблема состояла в том, что абсолютно все любовные треволнения озвучивались мужу. Он меня жалел. Сейчас я понимаю, что это со стороны выглядело как форменное издевательство... но, я говорила, а он слушал. Кстати, тем хуже было дальше, ведь в моих глазах он уже был практически святым... И на панели подобрал, и наркотические будни со мной пережил, да еще и все мои любови выслушал... Так что разводились мы очень болезненно. Он знал, что идти мне некуда (оставался рыцарем до конца), а потому порешили, что жить будем вместе. Это уже после стало понятно, зачем я пригодилась. Мы были как единый организм, рвали по живому, слишком много пережито вместе. 

Александра I
А детских любовей у меня было три. Одна в садике. К мальчику, с которым мы гуляли на прогулке. Вторая в школе, в седьмом классе. Был мальчик Юра, старше меня класса на три. Был похож на Дмитрия Харатьяна... Гардемарины и все такое... Любовь выходила странная. Я из городских телефонов-автоматов названивала ему и рассказывала (было великое счастье найти телефон, где один раз кинешь две копейки и можно долго разговаривать), что у меня происходит сейчас в семье (кста, спустя много лет я только так и жила со своим мужем), а поскольку в моей семье происходил полный раздрай, то очень скоро мальчик Юра понял, что целоваться не получится, ибо я —  полное невменько. Очень переживала я потом. Плакала и вообще казалась себе трагической героиней. Третья любовь в десятом классе, который я выпросила себе в детдоме. Он был старше меня на класс, но по возрасту мы были ровесниками. У него была слава бабника жуткого, а я вся такая неприступная... Я высмеивала его славу, когда он ходил провожать меня на автобус после занятий в школе. А он все ходил и провожал меня... 

Александра II
Первый раз мы с ним поцеловались спустя месяца четыре после начала наших странных, но очень теплых отношений. Нас друзья просто заставили это сделать. А первая близость у нас состоялась вообще через два года. Были советские презервативы с тальком, мы были трезвыми, как стекло, нам наши старшие товарищи дали ключи от дома, который был выставлен на продажу. Романтики не случилось, да и вообще, честно говоря, ничего не случилось. Вероятно, это была платоническая любовь. Когда детский дом расформировали, мы с ним переписывались, причем мои письма были по четыре тетрадных листа, а его по одному, и то через две строчки. Но мы продолжали общаться посредством писем. 

Александра I
Кстати, меня из агрошколы-интерната отпускали к нему на каникулы. Я жила в это время у учительницы, которая нашу любовь очень поддерживала. Приезжала, и мы с ним встречались... Он приходил, мы сидели и целовались до одурения. Потом он уходил. Все слухи о его гулянках я упорно игнорировала.
Александра II
Эта любовь меня очень долго поддерживала, что ли... И вдруг меня замкнуло, за месяц до окончания одиннадцатого класса, в весенние каникулы, я проехала мимо своего интерната. Да непросто мимо, а тупо уехала во Псков, ибо денег у меня было только до него. Там нашла бывших детдомовских выпускников, пришла в общагу к одному из них, села на кровать и сказала: дай мне на билет до Питера или я тут останусь. Кроме тебя я здесь никого не знаю. Он нашел мне денег, и уже рано утром я вышла в ночной Питер. 

Александра I
Ощущения были непередаваемые. Я будто захлебывалась воздухом и светом фонарей. Так я первый раз сбежала из детдома. Когда никто не ждал. Я была на хорошем счету в агрошколе-интернате. И ведь потом еще раз бежала...ьДолгая история эта будет. 

Александра II
Я когда ночью тогда вся потрепанная ввалилась к мужу. Кста, я ведь не сразу послераздачи поехала к нему. Я сначала шла по улице, вдоль проезжей части и ревела белугой. Вдруг остановилась машина. Мужик спрашивает: что случилось? Я: ничего. Он: садись в машину, довезу куда нужно. Пока ехала, он расспросил, я ему все как на духу и вывалила. Он довез меня до второй нашей съемной хаты. Я спрашиваю: а вы кто? Он: помощник прокурора. Не знаю, может пошутил... Но даже на лестнице постоял, ибо я боялась в квартиру входить. А вдруг та мымра быстрее меня сюда доехала? Я ему потом отмашку дала, мол, все хорошо, и он уехал. Собрала вещи и в контору позвонила. Мол, можно я поживу у вас? Там главный сказал: лан, живи, но если из-за тебя будут проблемы, то пеняй на себя. Я и так вся зареванная была, да плюс меня уже ломать начинало... Тогда я обиделась на его слова и пошла к мужу. 
Александра I
У мужа я прожила несколько дней, потом он сказал: раз тебя в интернате обыскались, то надо туда ехать. С моими слезами усадил в автобус. Я туда приехала. Меня как гулящую определили не в группу, а в отдельно стоящий домик. Я обиделась и утром уже вернулась в Питер. Вот это был второй побег. Через пару дней мы пошли в КВД — кожно-венерологический диспансер. И там была труба. Врач, тока я на кресло залезла, сразу сказала: болезнь. Я одурела, сразу в рев. Говорю: все равно берите мазок. Он подтвердился. После было лечение и долгое наблюдение, но я неоднократно думаю, что как это прекрасно, что я вовремя на всех пообижалась. Иначе в конторе бы меня сто пятьсот пудов прибили бы. Там пацан заправлял, никто бы не прощал такой фигни. Или в интернате ославили бы. 

Александра II
Два года наблюдений, потом много лет страха, что ребенок будет не такой. Бесит, не могу быть донором. Вот это, пожалуй, бесит более всего. 
Александра I
Еще был момент. Я же хотела уехать летом отсюда в интернат. Даже на вокзал поехала и купила билет... Невероятно. Я его потеряла. Ума у меня не хватило, что могут посадить в автобус и так.Не уехала.  

Александра II
Муж воспринял информацию о болезни нормально. Мы пошли ему, на всякий случай, сделать укол. Он на голодный желудок, утром. Когда мы вышли оттуда, я к нему поворачиваюсь, чтобы обнять, а он стал оседать на землю. Сознание потерял. Я  бегом в больничку. Мне просто нашатырь на ватке дали. Пришел в себя. Но я испугалась сильно. Как-то так...

Александра I
Я потом опять обратилась к своей училке из школы, и она посодействовала при определении меня в вечернюю школу. Чтобы одиннадцатый класс закончить и аттестат уже получить. Я люблю учиться в принципе. Очень переживаю, что всего не смогу освоить в полной мере. Всегда будет что-то, чего не знаешь. 

Александра II
И да, он неплохой человек, только мы уже никогда не сможем поладить как муж и жена. Просто очень близкий, как родственник. Я его не люблю... думаю, что не любила никогда. Но он меня любил сильно, мне это было приятно. Мы бесим друг друга. Но мы знаем друг друга так хорошо, что позволяет нам нормально сосуществовать. Но я все время думала, что главное, что меня любят. Типа... Кто еще будет способен меня любить, я же невозможная! 

Александра I
За все время нашего пребывания по детскому дому никто из родственников ни разу не приехал и не написал ни одного письма. Никаких алиментов никто не платил. Мать я похоронила сама. Отец (отчим) был похоронен за казенный государев счет, а я получила только свидетельство о смерти. Вот и все. Кстати, странная дилемма. Ведь я могу быть и без Питера... 
Александра II
Но Собор на Владимирском проспекте являл собою сооружение величественное как по размерам, так и по сути. Сколь величественен был Собор, столь ничтожны были люди, сновавшие взад-вперед вдоль его ограды. Летним утром на паперти жались друг к другу четверо сонных детей мал-мала-меньше. Пятый мерно сопел на руках у женщины.
Александра I
Спешащие к метро люди изредка бросали монетки в детскую панамку, лежащую возле ног одного из детей. Некоторые прохожие брезгливо отворачивались; те, которые днем, уже открыто ворчали: «Шла бы работать…нарожала тут!..» Для детей день обещал быть повторением вчерашнего: утром сели, вечером встали, женщина-мать купит им батон и молока, себе — «красную шапочку». Отведав в ближайшем скверике свой «обед», поедут они ночевать к непонятной бомжихе в Сусанино, что по направлению с Витебского вокзала.
Александра II
Неожиданное событие прервало обыденное течение этого дня. Примерно в полдень, когда солнце нещадно палило паперть, их вдруг продолжительно накрыла тень. Тень принадлежала мужчине лет тридцать, с добрым лицом, он дал женщине сто рублей и увел с собой двух девчушек. Одна, постарше, лет десяти-двенадцати, с цыганскими чертами лица, другая — лет восьми, очаровательная кудряшка. Мужчина шел довольно быстро, часто оглядываясь на них — поспевают ли? Девочки не выпускали его из виду, но успевали поглядывать и на названия улиц, по которым они шли. Через какое-то время они остановились перед старым зданием. Старшая успела ухватить: «Театр на Моховой».
Александра I
Подбадриваемые мужчиной, девочки вошли, и практически сразу оказались в затемненном помещении, кажется, без окон. Мужчина куда-то испарился, и детские глаза стали озираться по сторонам с любопытством и недоумением. Вдруг их взгляды уперлись в черный сундук, стоявший посередине странной комнаты, но из-за царящего здесь полумрака не сразу бросившийся в глаза.
Александра II
Когда они обернулись, то заметили, что мужчина вернулся и держал в руках стаканчики с чаем и булку. Девочки уже съели угощение, когда до них стала доноситься приятная музыка. Внезапный голос мужчины попросил старшую залезть в черный сундук. Девочка повиновалась, когда снова зазвучала музыка, она с грохотом откинула тяжелую фанерную крышку и, совершая нелепые движения руками, пошла на воображаемых зрителей. Может, от стеснения, а может, просто от отсутствия таланта, но девочка двигалась неестественно, угловато, тогда человек попросил младшую.
Александра I
И, о чудо! Кучерявый ангелок с легкостью исполнила то, о чем просили. Мужчина сиял. Выдал нашим юным актрисам по мятой сотке и просил завтра быть на том же месте у Собора.
Александра II
Старшая девочка очень переживала, что какая-нибудь причина воспрепятствует завтрашней встрече, но, к счастью, волнения оказались пустыми. И в два часа дня две девочки опять оказались в театре. Только в темном помещении было очень тесно из-за снующих молодых людей с добрыми лицами.
Александра I
Действо, в котором участвовала кудряшка, — экзаменационный спектакль выпускника режиссерского факультета. В положенное время девочка вылезла под музыку из своего заточения, ее шаги навстречу зрителям уже сопровождались тихо звучащей пластинкой с песней:

Топ, топ, топает малыш.

С мамой по дорожке — милый стриж!

Маленькие ножки не спешат,

Только знай себе твердят:

"Топ. Топ. Очень нелегки

В неизвестность первые шаги.

А в саду дорожка так длинна —
Прямо к небу тянется она"…
Александра II
Зал не дышал, все происходящее было нереальным, фантастическим. Старшая девочка почему-то тихо заплакала. И вдруг песня оборвалась, и маленький зал взорвался аплодисментами. Через полчаса две девчушки, сжимая в руке по двести рублей, уже шагали по Литейному проспекту, чувствуя себя миллионерами: они мечтали про сникерсы и жвачку. Я назвала этот рассказ «Миллионерши».

Александра I
Если ты меня бросишь, я не знаю, как я буду привыкать к себе прежней.

Александра II
У меня животный страх: он совсем детский, но он животный. Я боюсь, что ты меня отвергнешь, потому что я некрасивая. Я не должна, наверное, тебе в этом признаваться... но надеюсь, что он хотя бы немного отступит теперь. 
Александра I
Можно часами говорить, что я дуреха, но это сильнее меня пока.

Александра II
Теперь я действительно голая перед тобой. И действительно ненавижу детство и плачу. 

Александра I
Мои комплексы — тоже часть меня. Возможно именно то, что тебя привлекло. Глупо говорить о том, что мы ни разу не виделись, эта информация считывается на каком-то бессознательном уровне.

Александра II
Не переделывай меня специально. Пожалуйста.

Александра I
Можешь любить — люби. Нет — нет. Тока не надо обижаться и ломать. Поверь, я не слон в посудной лавке, постараюсь ничего не сломать у тебя. 

Александра II
Полюби нас всех. Мы же дети твои — так написано во всех этих толстых дурацких книгах. Или хотя бы прости.

Александра I
Все, хватит. Я вижу, ты тоже пытаешься меня оправдать. Но мне не нужно это. Правда. 

Александра II
Я не хочу оправдываться. Знаю только одно, что сейчас бы я этого не сделала, а тогда, вероятно, иначе было нельзя. 

Александра I
Это просто такая жизнь. 

Александра II
Она могла быть только такой. 

Александра I
Здесь нет виноватых. 

Александра II
Нет жертв. 

Александра I
Нет тиранов. 

Александра II
Это жизнь. 

Александра I
И я.

