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Звездный Кот, хранитель и защитник прекрасного города, вальяжно растянувшись на пушистой тучке, со скучающим видом оглядывается по сторонам.

Кот:
- Засиделся я что-то на удобном, мягком облачке! Надо бы спуститься да пройтись по ночному городу; в окна заглянуть, посмотреть: как живут, о чем горюют и о чем мечтают жители.

Огромный, дымчатого окраса, под цвет низких дождевых облаков Кот лениво потягивается и бесшумно спрыгивает с тёплой, насиженной тучки вниз. Туда, где в неярком свете фонарей тускло мерцают зашторенные окна домов.


Кот:
- Давненько я не прогуливался по пустынным, озябшим улочкам! Тишина-то какая!

Кот довольно урчит, но заслышав раздавшееся неподалёку скрипучее покашливание, ощетинивается:
 — Это кто тут такой невежливый и трусливый, что прячется от меня, не желая поздороваться с самим Звёздным Котом?

Ветерок:
- Да я вовсе и не прячусь! Просто не сразу тебя заприметил! Поди, ты в наших краях не частый гость!
Кот немного успокаивается, но всё же недовольно бурчит в ответ:
- Хоть я и являюсь хранителем данного города и обязан смотреть за порядком, недужить каждый раз после визита к вам - то еще удовольствие! Здешний климат, как ни крути, не слишком полезен для здоровья!

Ветерок:
- Вздор! Ты уж очень привередлив! Подумаешь, немного сыро и пасмурно! Так ведь бывают, как тёплые солнечные деньки, так и ясные, безоблачные ночи!

Кот (с иронией):
- Сколько тебя знаю, ты вечно простужен! Без конца чихаешь, кашляешь. И от того голос у тебя заунывный и скрипучий!

Обидевшись не на шутку Ветерок хочет было улететь подальше от противного Кота, обдав того на прощание студёной, влажной свежестью, но передумывает:
- Стоит ли нам, старинным друзьям, из-за погоды ссориться? Давай лучше вместе по городу пройдёмся!

Коту наскучило критиковать злополучный климат, и он с удовольствием принимает приглашение. Не сговариваясь, товарищи направляются к массивному, похожему на огромное инопланетное животное, сверкающее сотнями глаз, строению.

Кот:
- Несмотря на столь поздний час, в этом многоэтажном доме большая часть жителей не спит. Интересно, какие мысли не дают им покоя?
Ветерок:
- Тогда я начну "разведку" с начала дома, а ты с конца! Потом встретимся и обсудим услышанное!

Сказано-сделано! Звёздный Кот кивает большой косматой головой и одним прыжком переносится в дальний конец дома. 


Действие первое

Встретились друзья через некоторое время, обсудили увиденное и услышанное… Расстроенный Кот печально смотрел на светящиеся желтоватым светом квадратики окон и тяжело вздыхал.

Ветерок:
- Да не переживай ты так! Для них — это привычное дело! Люди всегда жили, строили планы и мечтали неправильно! Что поделать, если они не способны слышать и понимать мысли и желания друг друга? Им и так вполне комфортно!

Кот:
- О каком комфорте может идти речь, если они патологически несчастливы? Даже совершая честные и правильные поступки, умудряются, тем самым, создать себе кучу неприятностей! Вот вспомним хотя бы услышанную тобой историю. Жила на свете красивая, умная, чуткая и порядочная девушка. Любой здравомыслящий мужик посчитал бы за великое счастье взять такую в жены! И жили бы они в любви и согласии, до последних дней своих...Так нет! Умница и красавица оказалась к тому же еще особой жалостливой и сердобольной, и мужичка, ничем особо непримечательного, чуть ли не из сточной канавы вытащила. Отмыла бедолагу, лаской отогрела, да заботой окружила - живи, радуйся! Но не тут-то было; откормленный, отглаженный и обласканный самец значимость свою несусветную почувствовал! Мол, спасибо конечно дорогая, что из "помойки" достала, в человеческий вид привела... Но, на этом разреши откланяться! Далее, нам с тобой не по пути!

Ветерок:
- Я же не спорю. Мужик тряпкой и предателем оказался... Обесценил, унизил, в душу наплевал и смылся! Так ведь подобное поведение ничем хорошим и для него не обернулось! «Повыпендривался», конечно, немного, но быстро поистрепался и снова в своей сточной канаве оказался! Всё по справедливости!

Кот:
- В чем же справедливость?! Хорошей женщине жизнь поломал! Веру в нормальные отношения уничтожил! Ты же сам сказал, что она до сих пор обиду из сердца отпустить не может. Даже не спит по ночам...

Ветерок (со вздохом):
- Жизнь, зачастую несправедлива именно к порядочным и честным людям... Но ведь бывают исключения! Подслушанная тобой история тому доказательство! Эта: "Захотелось одной юной, не по годам меркантильной и расчетливой особе, так сказать, из грязи в князи выбиться. Приглядела она для себя подающего надежды, не обделённого талантами юношу. Юбочку покороче надела, на личике любовь неземную изобразила и давай охмурять жертву. Потрудиться пришлось! Даже к магическому привороту прибегнуть. Но, результат того стоил! Женился на ней перспективный малый! Девчонка, не будь дурой, чтоб лакомый кусочек из рук не уплыл - с рождением потомства подсуетилась. И давай муженька обрабатывать: Мол, такой ты у нас славный! Такой незаменимый! Не дай Бог уйти захочешь - пропадем! Мужик-то по наивности, да глупости сначала верил хвалебным речам в свой адрес: отчего, если он такой распрекрасный, да домовитый - жене по дому не помочь! Не велика сложность после работы обед приготовить, белье выгладить, или в квартире порядок навести! Но, по прошествии времени, стали мужика одолевать сомнения; приятно, конечно, когда тебя хвалят... Известно, на одних похвалах далеко не уедешь! Любящие люди обоюдно стараются друг для друга. А в его семействе - игра в одни ворота! То ли действие приворотной магии начало ослабевать, то ли мужчина поумнел и без "розовых" очков стал воспринимать собственную непривлекательную реальность, но начались в том семействе ссоры, да конфликты...

Кот:
- Можно подумать, что мужик, как только осознал, что его не любят, а просто используют на всю катушку, сделал правильные выводы и изменил на сто градусов курс своей жизни! Как бы ни так! Сбегает "налево", впопыхах урвёт дозу запретных для него позитивных эмоций, примет на грудь горячительного и, ненавидя всех и каждого, ползёт обратно в свой привычный, беспросветный, пропитанный ложью мирок!

Ветерок (примирительно):
- Страшно ведь жизнь с чистого листа начинать! Понятное дело, что ему время на принятие судьбоносного решения нужно! В отличие от тебя, я верю в то, что эта история закончится благополучно! Каждый получит, чего заслуживает!

Кот:
- Нет, Ветерок! Я не так простодушен, как ты! Сюжет этой ситуации столь же не весел, как и предыдущий. Вряд ли в данном случае стоит ждать чуда и надеяться на хороший исход... Похоже, население этого города так же уныло и печально, как и климат, в котором оно проживает.

Ветерок:
- Не суди всех по нескольким случайно подслушанным откровениям! Давай прогуляемся и заглянем в другие окна!

Кот недоверчиво качнул остроухой головой, но не смог не поддаться на сквозящие в голосе приятеля просящие нотки:
- Ладно! До рассвета еще полно времени! Почему бы не прогуляться и не посмотреть, что творится под крышами иных домов.

Автор:
- К сожалению, чем больше Звёздный Кот открывал для себя скрытые за плотными занавесками тайны людей, тем больше падал духом, погружаясь в состояние вязкой, безрадостной хандры. То ли 
Кот услышал историю про девушку: она много лет ожидает, когда её суженый сподобится принять мужское решение и, пойдя наперекор запрету своей матери, назовёт возлюбленную супругой. Увы, пока не дождалась этого момента...

Ветерок (с осуждением):
- Такой боязливый и нерешительный женишок сбежит прямо из под венца!

Автор:
- То ли на Кота подействовала страшная сказочка, произошедшая в действительности, про двуличную, лживую во всех отношениях парочку? Они на людях изображает несусветную, всепоглощающую любовь, а оставаясь наедине - трясётся от взаимной ненависти... 
-...И еще великое множество случайно подслушанных откровений на тему непомерно раздутого эго, надуманных страхов и напрасных, никем не оценённых отказов от личного счастья в угоду непонятно кому...

Кот(не в состоянии осмыслить полученную информацию):
- Эти несчастные явно выбрали тупиковый путь! Неужели им самим не тошно, не противно так жить? Некоторые "выскочки", погрязшие в пороках и понятия не имеющие о том, что значит семейная гармония, не учат, а поучают тех, кто менее нахален и самонадеян, чем они! Отыгрывают на публику хорошо разученные, вымышленные роли, скрывая под сценическими балахонами изуродованные, поломанные души и разбитые сердца! Глупцы!Если так невыносимо плохо - не топчитесь на месте! Делайте, что-нибудь! Всем известно, что в болоте вода стоячая, мёртвая. Там не может быть развития! Боритесь! Рискуйте и вылезайте из трясины!


Автор: 

- Даже, если на первый взгляд, жизнь очередного семейства казалась весьма счастливой и беззаботной, то при более пристальном рассмотрении за глянцевой, радужной открытой напоказ поверхностью проступали менее привлекательные и пугающие реалии: цинизм, лицемерие, злоба, малодушие и агрессия, вкупе с различного рода манипуляциями.


Когда бесцветный унылый рассвет окутал сонный город грязной розоватой тенью, Звёздный Кот с потухшими янтарными глазами, молча, кивнул на прощание своему товарищу Ветерку, и, не оборачиваясь, усталой походкой направился "куда глаза глядят"...



Действие второе

Первой, пришедшей Коту на ум мыслью после ночной прогулки, было желание поскорее вернуться на своё уютное, мягкое облачко и как страшный сон забыть злополучный город с его несчастными жителями. Но Звездный Кот не зря назывался Хранителем и Защитником данного места! Безусловно, он, как впрочем, и остальные, не столь значимые представители его породы, обладал весьма переменчивым и капризным нравом, но будучи существом мистическим, умел принимать верные решения.

Кот:
- Даже при всей моей природной мудрости, справится с этой нелёгкой задачкой в одиночку, не по силам! Без помощи Ангела, явно не обойтись!

Тяжело вздохнув, Кот направился на поиски вышеназванного Крылатого Помощника.
- Ангел! Где же ты? Мне так нужен твой совет!

Кот с волнением оглядывался по сторонам, надеясь заметить знакомый, светящийся силуэт и, наконец, увидел Ангела, сидящего на крепкой ветке высокого дерева, с понуро опущенной головой.
- Дружок, что случилось? Отчего ты такой грустный?

Ангел плотнее закутался в сложенные крылышки и усталым голосом произнёс:
- Не нужен я стал людям... Работаю не покладая рук, из последних сил выбиваюсь, чтобы сделать их жизнь радостнее и счастливее! А всё, без толку!

У Кота даже слёзы на глазах навернулись от этих слов:
- Как же так?! Даже ты не можешь им помочь? А я ведь разыскивал тебя именно для того, чтобы посоветоваться: каким образом повлиять на мысли и поступки горожан так, чтобы они перестали совершать глупости себе во вред?

Ангел вздохнул и прошептал:
- К сожалению - я не знаю! Наверное, им уже ничем не поможешь...

От подобных пессимистических речей у Кота шерсть на загривке встала дыбом:

- Чтобы Звёздный Кот да Светлый Ангел с поставленной перед ними задачей не справились?! Не бывать этому! Станем действовать сообща! Ты, покружи над городом, тучи серые разгони - пусть солнышко выглянет! С птицами потолкуй; убеди пернатых радостные, да весёлые песни разучить и без устали распевать их под каждым оконцем!

Заметно повеселевший Ангел, расправив белоснежные крылья, поднялся с ветки:
 — Это мне по плечу! А чем ты займёшься?

Кот лукаво ухмыльнулся:
- В первую очередь смастерю клетку, в которую стану запирать все страхи людей. А когда с этой работой будет покончено - примусь за постройку скворечников!

Ангел с удивлением взглянул на товарища:
- Объясни, пожалуйста, скворечники-то нам для чего?

Самодовольно заурчав, Кот озорно блеснул янтарными глазищами:
- Что значит - для чего? Когда большая часть страхов, предрассудков и ограничений будет надёжно заперта в моей клетке, люди станут значительно смелее! Они начнут без боязни делать то, что не позволяли себе делать раньше - учиться мечтать! И когда их, еще такие несмелые, хрупкие мечты, словно несмышлёные птенчики, оперятся и полетят в разные стороны, я выловлю сачком самые заветные, искренние и светлые, чтобы поселить их в импровизированные домики-скворечники! Пускай там, в безопасности, набираются сил для дальнейшего судьбоносного полёта!

Ангел с восхищением посмотрел на Кота и взмыл ввысь. 
Белокрылый Защитник города довольно ловко управился со своими обязанностями и полный светлых надежд вернулся на крепкую ветку огромного дерева.
- Небо ясное! Солнышко светит! Весёлые птички радостно щебечут! Красота! Надеюсь, что Звёздный Кот справился с задачами также успешно, как и я!

Пока довольный проделанной работой Ангел грелся в теплых солнечных лучах, его товарищ усердно приводил свой план в действие:
- Клетку надёжную и крепкую смастерил! Пора на охоту! Надуманные страхи и несуществующие ограничения - берегитесь!

Кот даже запыхался, гоняясь за мешающими людям быть счастливыми ограничениями.

-Ух! Кажется большую часть "пугалок" и "страшилок" изловил! Теперь можно ловлей фантазий и мечтаний заняться! А то они еще такие слабые и беспомощные, что легко могут затеряться в ворохе ненужных "хотелок" и обманчивых желаний.

Эта работа оказалась значительно труднее предыдущей.

- Понять этих людей практически невозможно! Собственной тени пугаются, запирая свои заветные грёзы под замок, но при этом «фонтанируют» легкомысленными, иллюзорными и даже зачастую опасными стремлениями. Попробуй-ка в таком хаосе различных нереализованных прихотей отловить настоящие и жизненно важные!


Появившийся неизвестно откуда Ветерок оказался, как никогда, кстати:
- Без моей помощи, видно не обойтись!

Кот от удивления даже сачок выпустил из лап, глядя на то, как Ветерок ловко и проворно управляется с пугливыми, трепещущими грёзами, мягко уговаривая тех не бояться:
- Глупенькие! Мы вас никому не дадим в обиду! Летите сюда!

Когда все сокровенные мечтания были пойманы и благополучно размещены в построенные Котом скворечники, друзья с облегчением вздохнули и поспешили к Ангелу.
Кот:
- Вместе такое хорошее дело сделали! Даже на душе радостнее стало!

Ветерок недоверчиво присвистнул:
- Так-то оно так. Но понимаешь, что Ангел не сможет каждый день разгонять тучи над городом. Птицы не станут вечно распевать весёлые песни. И никакая клетка навсегда не удержит страхи, предрассудки и ограничения людей. Да и светлые мечты, вылетев из безопасных скворечников, запросто потеряются в полчищах бессмысленных и напрасных желаний.

Внимательно выслушав речь Ветерка, улыбающийся до этого Ангел вновь опечалился:
-
- Эх, я же говорил, что людям уже ничем не поможешь! Как бы мы не старались, жители всё равно не захотят меняться! Очень уж много они придают значения соблюдению давно изживших себя традиций и, к сожалению, сильно зависят от мнения окружающих...
Звёздный Кот молча наблюдавший за приступом уныния, поразившего его друзей, явно не разделял их опасений:
- Ангел! Ветерок - Вы не правы! Посмотрите по сторонам! Неужели вы не видите того, что вижу я?! Люди хотят быть счастливыми! Хотят избавиться от ненужных сомнений и комплексов! Они изо всех сил пытаются изжить ложные предрассудки и выйти "за рамки" никому не приносящих радости условностей. Просто горожане еще не до конца поверили в свои силы и от того зачастую пугаются собственных искренних и настоящих желаний.

Ангел:
- А тот факт, что время "играет" против них, тебя не беспокоит? Пока они наберутся храбрости и сил для того, чтобы решиться изменить себя и соответственно свой мир, будет уже поздно?

Ветерок:
- А то, что они давно смирились с внутренним одиночеством и отсутствием смысла жизни? Что даже окруженные бесчисленным количеством домочадцев и знакомых, они нередко испытывают душевную пустоту и сердечный холод, но при этом не желают ничего менять?! По-твоему, это не показатель их скудоумия и беспросветной тупости?! Люди неисправимы!

Кот с негодованием уставился на друзей:
- Конечно, люди не идеальны! Человеческая сущность многогранна; в ней сокрыты как демонические и шутовские, так и ангельские начала! Утверждать, что они безнадёжны?! Нет, увольте! Я уверен, что горожане смогут справиться со всеми своими негативными мыслями, низменными страстями и необоснованными страхами, если мы им немножечко поможем! Вы согласны со мной?

Звёздный Кот говорил настолько убедительно, что его друзья, отбросив все терзавшие их доселе сомнения, с радостью согласились на его предложение.

Эпилог

Звездный Кот, Хранитель и Защитник прекрасного города, свесившись с пушистой тучки, внимательно наблюдал за тем, что происходит в огромном, таком для него привычном и родном мегаполисе, где в неярком свете фонарей тускло мерцали зашторенные окна домов.
Кот:
- Бесспорно, работы еще непочатый край! Но, обнадёживает то, что наш труд не пропал даром! Пусть, многие жители еще играют не по правилам, пусть хитрят и немного обманывают и себя и окружающих! Не страшно! Они пока не осознали, что можно жить иначе!

Автор:
- Я верю - настанет такой день, когда люди прозреют и поймут - счастье, это не выдуманная для утешения фантазия, а вполне реальная вероятность! Население дождливого города оглянется вокруг и увидит, что из-за грозовых облаков проглядывает солнце и семицветная радуга сверкает в небе! Придёт время и Шаловливый Ветерок не станет больше укрывать хрупкие мечты и надежды в домиках-скворечниках, а без страха и опасения выпустит их на свободу! Пусть летят! Когда-нибудь Светлый Ангел перестанет грустить, точно зная, что люди научились принимать дары, посланные Свыше и больше никогда не позволят самим себе жить с ощущением внутренний пустоты и одиночества!


Огромный, озаренный золотистым рассветным сиянием Кот сладко зевнул, потянулся и, умиротворенно заурчав, оторвался от созерцания пробуждающего ото сна города.
