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Одноактная  пьеса  «Стриптиз»  гениального   итальянского писателя и драматурга Дино Буццати написана им в 1964 году и является уникальной в своём роде. Главная героиня  пьесы  Велия,  за какие-то полчаса,  играет  на сцене 7  совершенно различ-ных  по содержанию и по темпераменту эпизодов,  взятых из её жизни, а именно:

1. Велия и Любовник.
2. Велия и жена Любовника.
3. Велия и Тётя.
4. Велия и Кредитор.
5. Велия и Бригадир полиции.
6. Велия и Духовник.
7. Велия  и Смерть.

Роль Велии можно сравнить с ролью Кабирии в шедевре Федерико Феллини «Ночи Кабирии». Но в варианте Буццати всё выглядит гораздо солиднее и, естественно,  по- театральному. 
Игра Велии требует большого артистического мастерства и определённого таланта. 
За короткое сценическое время Актрисе приходится пройти путь от молодой, беспеч-ной девчонки, женщины, до уже зрелой и умудрённой жизнью женщины.
Пьеса написана в привычном для Буццати сатирическом духе и наполнена ориги-нальным итальянским юмором и фантазией.
В пьесе по ходу действия появляются ещё 7 очень интересных персонажей. Но они живут на сцене, как музыка без слов, и игра этих персонажей также требует серьёзного артистического таланта!
Безусловно, «Стриптиз» - это маленький театральный шедевр! Чего только стоит один финал этой насыщенной бурными событиями, эмоциональной пьесы, когда Велия, выйдя из комы, на вопрос сестры монашки сообщает ей, что она видела на том свете.  Она говорит ей: «Там нет ни Рая , ни Ада, ни ангелов, ни грешников, ни блаженных, ни самого Господа-Бога… Молись, молись, сестра Доменика… Там нет ничего… За исключением кромешной тьмы…».
Дино Буццати, любивший и ценивший жизнь больше всего на свете, как бы нас пре-упреждает о неимоверной скоротечности нашей жизни, и, чтобы мы никогда на неё не жаловались, так как она прекрасна!
Я не сомневаюсь, что многие актрисы захотели бы сыграть роль Велии, но всё упи-рается в особую миссию наших режиссёров, привыкших наших артистов рассматри-вать как манекенов, а не как предмет обожания и источник вдохновения.
Но даже, если у нас появится одна Актриса, сыгравшая роль Велии, эта Актриса точ-но станет жемчужиной современной театральной сцены!
По всем вопросам возможного Сотрудничества - просьба обращаться к переводчику пьесы «Стриптиз» Валерию Попову по электронной почте: mariapop@mail.ru
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