Предыбайло Олеся
Валерия
Пьеса в 3 действиях
Действующие лица
Валерия, девушка 16 лет, ученица 11 класса
Ярослав, парень 18 лет, учащийся училища
Действие 1.
Действие начинается в небольшой уютной комнате. Слева стоит незаправленная кровать с розовым покрывалом, на ней разбросаны книги, мягкие игрушки, материалы для вышивки. С противоположной стороны –  шкаф, на полочках которого стоят статуэтки кошек, рядом со шкафом стоит зеркало в полный рост, рядом с зеркалом стоит комод, на котором лежит скрипка. По середине сцены стол с лампой, на столе лежат тетради, за столом сидит девушка 16 лет, пухлого телосложения невысокого роста в белой рубашке, джинсовом сарафане и кедах, волосы ниже талии русового цвета, распущены.
Валерия: Кто бы мог подумать! Кто бы мог только представить, что любовь, она настолька прекрасна! Она обжегает мою плоть, заставляет сильнее биться моё сердце! Как  же я счастлива, что сейчас испытываю это чувство. (Улыбается). Сколько света! Сколько солнца родилось во мне благодаря любви! Любовь делает человека лучше, вселяет радость, надежду, силу стремления к достижению целей! Любовь – она окрыляет! Человек сияет как ангел! И вокруг благодаря любви начинают случаться маленькие чудеса! Какой  это дорогой и приятный момент в жизни – испытать первое чувство  влюблённости! Как только я и не знала этого ранее! Никогда и не могла представить, что любовь - это такое сказочное чувство! Как оно меня вдохновляет! (Встаёт со стула и начинает кружится). Мне хочется творить и любить весь мир вокруг от маленькой букашки до большого слона! Ох уж эта любовь! (Хохочет). Хочу делиться любовью со всем миром! Этим всепоглощающим чувством! Хочу весь мир носить на руках! Хочу объять необъятное! Ох уж эта любовь! Это как цунами в пустыне, как ураган средь белого дня! Так скоро, так внезапно она захватила мою плоть и мысли, что ни о чем и думать более не могу. Только о нем, о своем сильном, красивом и мужественном возлюбленном.
(Начинает ходить по сцене). Начну с того, что познакомилась я с ним совершенно случайно и очень неожиданно для себя. Прямо сказать, я абсолютно была не готова к нашей встрече. Будто сам Бог запланировал её. Утро того дня и вправду началось немного необычно. (Пауза) Я проспала. Только представьте себе, я круглая отличница, участница областных олимпиад, призер многих спортивных мероприятий, обладательница диплома музыкальной школы, ответственная ученица, староста класса, авторитет параллели. И именно в этот день, я в первые в своей жизни позволила себя поспать подольше. (Улыбается). Хотя, может если бы ни этот маленький факт, всё бы уже пошло совсем по-другому сценарию. (Садится за стол, делает вид будто что-то пишет).
Утро в тот день было очень сумбурным, я была так растеряна и немного неуклюжа. Ах, если бы существовала машина времени и можно было бы снова вернуть этот восхитительный день - это прекрасное мгновение нашей встречи. (Смотрит с изумлением). Я отчетливо помню, что в то утро прозвенел будильник, и я его слышала. Я просто отключила его и решила поспать ещё немного! Поразительно! Не правда ли?! (Нажимает на будильник, стоящий на столе, будильник звенит, она хохочет, снова нажимает на будильник, звук проходит). Ох уж, этот будильник!!!
Хоть и легла я накануне вовремя, скорее всего это отразилась накопленная усталость. Да. (Вздыхает). Слишком много навалилось на мои плечи в последнее время. Подготовка к ЕГЭ, пробные экзамены, репетиторство. (Берет книги, лежащие на столе поднимает вверх, затем кладет обратно).Хотя, я всегда была не из слабых, в детстве, например, я параллельно занималась музыкой и танцами, и даже не смотря на это, всегда училась на одни пятёрки. Но эти ЕГЭ, чёрт голову сломит, попробуй в них разберись, ещё хотят чтобы дети в будущем обучались дистанционно, даже не могу представить как это возможно, никакого контроля особо не будет, родители на работе целыми днями, учителя по другую сторону экрана, вряд ли возможно получить полноценные крепкие знания, ну или надо быть очень одаренным и дисциплинированным, чтобы без живого общения во всём самому  разобраться. Я например, знаю, что у меня зрительная память и мне очень нравится, когда учитель все подробно на доске рассказывает и объясняет. Особенно алгебру, ух и сложная она в старших классах! Очень много непонятного. Если бы, наверное, не мамин контроль и проверки, я бы давно уже всё запустила. Но мама за мною постоянно следит и всё тщательно контролирует, потому что она хочет, чтобы я была человеком грамотным и образованным. Приходится читать по книге в неделю, учить иностранный язык, и дополнительно рисовать картины маслом, заниматься музыкой, играть в шахматы. Какой ужас! Как вы считаете, разве об этом я мечтаю в 11 классе!?
Давайте подумаем хорошенько, чего же мне хочется!? Разве все эти уроки и экзамены могут принести счастье молодой и красивой девушке? (Вопросительно, разводя руками). Нет! (Встаёт, дефилирует по сцене). Юная, привлекательная леди мечтает о всеобщем внимании. Наверное по этому,  все мои подружки начили краситься, делать прически, следить за фигурой, носить обтягивающие юбки. Это всё с одной целью, привлечь к себе как можно больше интереса! Девушкам хочется быть яркими, кричащими и вызывающими! Просто это возраст такой, когда нравится слышать комплименты в свой адрес, и чувсововать восхищение. Ведь именно сейчас идет важный этап становления личности из подростка в девушку, а дальше уже будущую мать – хранительницу очага, заботливую и прекрасную хозяйку. И вместо того, чтобы меня хоть как-то подбодрить, вдохновить, вселить оптимистичный настрой, я, то и дело, бес конца слышу одно и тоже: «Выучила уроки? Сделала дополнительные задания? Проштудировала ЕГЭ? Ложись уже спать, а то поздно! Завтра рано вставать!» А может я вот не хочу спать, а хочу ещё немного посидеть в интернете и посмотреть видео ролики по косметике от Мисс Россия, чтобы хоть как-то отдохнуть от этих нескончаемых уроков и поднять себе настроение.(В этот момент подходит к зеркалу и подкрашивает губы). Но уж нет, (вздыхает) мне нужно ложиться, потому что завтра снова в школу и всё пойдет по кругу. Какой-то день сурка! Нет! Всё-таки, на мой взгляд, молодёжи нужно определяться с профессией чуточку позже. А то какой тут может быть выбор, когда тебе хочется расцветать, благоухать, боготворить своё тело, раскрывать себя, общаться с другими девушками и делиться секретами красоты. Это ведь большой занимательный процесс. Возможно, было бы полезно, если бы нам  устраивали экскурсии по  предприятиям и заводам и знакомили с разными профессиями, а то всё только по книжкам, да со слов учителей. А хотелось бы увидеть весь процесс работы своими глазами, как говорится, потрогать руками, может тогда было бы и проще понять своё призвание в жизни.(Садится за стол боком и болтает ногами, немного раскачиваясь на стуле).
А то приходится сидеть за этими книжками и тетрадками, и складывается ощущение будто вся моя жизнь проходит мимо. Думаю вот, может целесообразнее было бы мне уйти после 9 класса, может тогда было бы полегче, да и к тому же, уже осваивала бы профессию, а через три года пошла бы работать. Ну там, блин, тоже чёрт голову сломит, что  творится в этих колледжах, рассказывала мне Катюха, одни хулиганства, да драки.
Нет, правильно сделала! Лучше я пойду в университет, закончу его, получу диплом, это как-то попрестижнее будет. Всё-таки у меня в семье все с высшем образованием и мама, и папа, и бабушка с дедушкой. А я что? Рыжая что ли? Хотя меня Галина Викторовна, и уговаривала пойти в музыкальный колледж на второй курс, а потом и вовсе в институт Ростроповичей, уж больно она восхищалась тем как я играю. (Подходит к скрипке и берёт её в руки, играет пару нот). Но мне уже так надоели все эти музыкальные инструменты, и фортепиано, и скрипка, 7 лет музыкальной школы позади, а сколько конкурсов и грандов. (Тяжело вздыхает и кладёт скрипку на место). Нет! Однозначно нет! Возможно, что и буду играть для семьи, для мужа, для детей, но явно не посвящать себя этой профессии. Не решусь я связать всю свою жизнь с музыкой, в итоге получается, это нужно будет играть с оркестре, или быть преподавателем. Скукотища!!! (Делает жест рукой, опуская её вниз). Да и зарплата у них не очень-то и высокая, особо не попутешествуешь, а так хочется облететь весь земной шар, на каждом континенте оставить свой неповторимый след. Сколько красот в мире: песчаные пустыни, голубые озера, статуя Свободы в США, Испания, Италия, Чехия, Париж – Эйфелевовая Башня. (Широко разводит руками). Так много всего красиво и необычного. Так хочется всё это увидеть своими глазами! Потому то я и хочу быть стюардессой, но мои родители особо не в восторге от этой идеи, они решили, что эта профессия явно не для меня. Ну а что тогда для меня? (С возмущением). Ну а может просто боятся за меня, переживают. Я ведь тоже их очень люблю! Хотя не понимаю, почему они против. Я отлично знаю английский язык и свободно на нём разговариваю. А! (Поднимает указательный палец кверху). У нас просто в семье к обслуживающему персоналу отношение не очень-то, мама бухгалтер, папа инженер, бабушка и дедушка строили заводы. Вот и я тоже обязана всех удивить и покорить самые высокие вершины. Хотя сейчас многие блогеры в интернете зарабатывают, ну в два раза точно выше чем папа. (Берёт со стола телефон и делает селфи). А, что, из меня мог бы тоже получится отличный блогер. (Улыбается). Делала бы  шикарные фотки, брала бы рекламу по бартеру, ходила бы в спа салоны, к парикмахерам, в итальянские бутики одежды. (Подходит к зеркалу и крутится возле него). Глаза у меня яркие выразительные, фигура статная, а волосы у меня вон какие шикарные. (Поправляет волосы, крутит головой). Стала бы звездой класса. Не жизнь, а сказка!  Эх… А то тут эти нескончаемые уроки. Может в будущем, я смогу вести свой кулинарный блок и печь новомодные тортики. Камеру бы только получше и телефон покруче, а то этот ну совсем не годится для блоггерства. (Смотрит на телефон и кладёт его обратно на стол). Правда не уверена, что родители одобрят мою затею. А так, я ведь тоже их очень люблю! Но почему-то мои родители думают, что мне нужно идти в педагогический университет обучаться на учителя русского языка и литературы. Ну вот блин! Какая из меня учительница?! Я ведь всех люблю! Жалею! Буду всем завышать отметки. Учитель должен быть строгим. Увы, этим качеством я не обладаю. Наверное, это от моей бабушки, она тоже очень добрая, всем сочувствует вечно, помогает, бывает у неё у самой мало денег остается до пенсии, так она все равно, мне и брату обязательно что-нибудь да даст, или купит. Эх…бабуля! Увы и мне очень трудно, проявлять строгость и нравоучительность. Может если и учитель, то английского языка, возможно. Им я отлично владею, да и думаю это ни такой важный предмет как русский язык и литература, ну хотя может я и ошибаюсь без знания английского – престижную работу сейчас не найти. Но все равно, там можно быть хоть чуточку снисходительнее. (Улыбается).
А так я конечно очень люблю свою школу, своих ребят – одноклассников, даже и представить сложно, как я буду с ними со всеми расставаться. Сколько бы лет не прошло, а я всегда буду помнить свою первую школьную линейку. И гладиолусы, и белые колготки, и промозглую сентябрьскую сырость. Но больше всего – то предвкушение, с которым я возвращалась домой, в надежде поделиться своим счастьем, которое преломляло меня. Все ребята такие классные и добрые – самые лучшие. Да и класс у нас очень дружный, все друг друга поддерживаем, стоим друг за друга горой. Ведь мы вместе учимся с 5 класса, есть конечно ребята, которые ушли после 9 класса, но мы всё равно стараемся с ними общаться, узнавать новости, делиться идеями. Ведь так много было пережито вместе – летние школьные лагеря, дежурство в столовой, праздники, мероприятия, кулинарные мастер классы и спортивные соревнования. Ох уж и весело было нам! Как же и скучать я буду по всем! Но , всё таки впереди меня ждет не менее интересная пора, университет! Уверена там у меня тоже появится много хороших и верных друзей! 
Ну и вот, в тот день проснулась я никак обычно под звуки своего «любимого» будильника, а разбудила меня моя любимая мамочка с бешенный возгласом: «Вставай!». Я даже толком и не поняла что произошло. В суматохе собралась, оделась, не расчесалась, только зубы почистить успела и побежала в школу, сломя голову, не оглядываясь. До школы в принципе, мне совсем недолго, всего-то пару километров или минут двадцать ходьбы. Я ни то, чтобы боялась опоздать, нет. Я просто боялась, что мне сделают замечание и станут отчитывать при всех. Все дружненько будут на меня смотреть, а потом за спиною начнут перешёптываться. «Ты слышала Валерия сегодня опоздала!» - скажет Сашка. «Ничего  себе! Да ты что! Не может быть?» - ответит Женька. И будет тогда разговоров на целый день. «Пришла как неряха!» - прошепчет Игорь. Ну или ещё что-нибудь в этом роде. Возможно даже что кто-то посмеётся надо мною. Ох уж, и не люблю я эти сплетни, но такова человеческая суть. Терпеть я не могу просто, чтобы кто-то осуждал меня с каких-то моих плохих качеств, или разговаривал о моих неудачах или каких-то промахах. Всегда хочется быть для всех идеальной, чтобы все восхищались мною, а то как начнут критиковать или указывать на недостатки, сразу и настроение портится и делать ничего не хочется, и энтузиазма никакого нет. О своих слабых сторонах, я и сама знаю, без чужих языков.
Ну вот, и бежала я в школу, с мыслью о том, что подумают обо мне одноклассники и какую бы причину выдумать моего опоздания. Не могла же я всем признаться, что просто не услышала будильник, как-то это уж совсем стыдно для меня, подумала сначала сказать про живот или про то, что меня немного стошнило с утра, но блин, наговаривать на своё здоровье, тоже не самое лучшее решение, вдруг завтра и вправду что-то заболит, а не очень то и хотелось бы мне этого. Может лучше и правду сказать, что всё дело в будильнике, который не прозвенел, ну точнее прозвенел, но очень тихо. (Потирает висок рукою, будто думает).
Бегу, спешу я в школу на крыльях ветра и тут бабах! (Разводит руками). Чувствую, что на меня кто-то летит, и такой сильный  стук головой обо что бы Вы думали, о чей-то самокат. (В этот момент Ярослав проезжает из одного угла сцены в другой). Было невыносимо больно, потом ещё и глаз так сильно опух, и синяк держался несколько недель. Вы не представляете! (Указывает на глаз, изображая синяк). Мне даже пришлось обращаться к окулисту за помощью, Слава Богу, что ничего серьёзного. Поднимаю глаза, смотрю кто же это в меня так оперативно врезался и вижу Ярослава. Такого высокого и красивого с чёрными яркими глазами. Как увидела я эти глаза -  жгучие алмазы, сразу запали они мне в душу. Тут я расстроилась конечно от такой боли схватилась за голову, может при других обстоятельствах, я бы и заплакала навзрыд от неожиданности, да и еще то, что в школу опаздывала - всё разом навалилось как назло. Но ни в этот раз. Увидев эти глаза! Я даже сначала остолбенела немного, так уж сильно они мне понравились. Тёмно-карие, как пуговки, и такие добрые, добрые. Собралась, я так сказать со всеми силами и вымолвила: «Поаккуратней!». Видно было что Ярослав сам был не готов к такому повороту событий и к встрече со мною, и долго решался, как спросить у меня что-то, но всё-таки вымолвил: «Девушка, Вы не ушиблись?». Я хватаясь за голову, хотела сказать нет и дальше побежать в школу, но он приостановил мои действия, нежно взял за руку, посмотрел на мой синяк и тихо сказал: «Ну ничего, до свадьбы заживет!» и улыбнулся, так ласково улыбнулся мне. Столько заботы и искренности было в этой улыбки, она словно озарила мою душу и мне захотелось, чтобы он улыбнулся мне ещё раз. Никто ещё не улыбался мне с таким добрым и умиляющим взглядом. И в этот миг, я уже поняла, что влюбилась! Помню как сильно застеснялась, я и сама по натуре очень стеснительная, а когда дело доходит до шуры-муры так и подавно. (Разводит руками). Я скажу честно я до Ярослава то и не встречалась ни с кем, были конечно ребята, которые нравились мне, были те, кому нравилась я. Но обычно это не совпадало. В девятом классе, я помню восхищалась рэп звездой нашего района, бегала на его концерты, старалась быть на всех его мероприятиях и встречах, но всё было безрезультатно, меня просто не замечали, какую бы прическу я не сделала, как бы ярко не нарядилась. По-видимому, у того рэпера был немного другой вкус. Да, ну и ладно с ним! Даже помню потом, как стала усердно рисовать граффити на стенах города, не особо конечно получалась сначала, но потом вроде ничего – освоила искусство уличной моды. В общем, у меня сложилось такое впечатление, что этому парню вообще кроме творчества пока ничего не интересно и не нужно, поэтому быстро я остыла к нему, мой запал пропал, и я продолжила свой размеренный ритм жизни. Ну это то было в девятом классе, а встреча с Ярославом произошла в одиннадцатом. К этому моменту, я уже совершенно отчаялась от того, что у меня нет ухажера и никто не дарит мне конфеты и шоколадки, все мои одноклассницы, за исключением, некоторых девчонок, которых обычно называют серыми мышкам, я себя явно к таким не отношу, (подходит к зеркалу, разглядывает себя с разных сторон) уже вовсю встречаются с мальчиками, за некоторыми девочками даже ухаживает сразу несколько поклонников, им дарят цветы, подарки, устраивают разные сюрпризы, и они вовсю хвастаются успехами на любовном фронте. Представляете! Мне тоже очень хотелось быть как  они, чтобы за мною ухаживали, делали комплименты, дарили цветы, чтобы не приходилось фотографировать мамины или ещё хуже чьи-нибудь чужие букеты для  страничек в социальных сетях. Все хотят иметь ухажёров, но проводить время с пацанами, которые мне не особо по душе, тоже не очень то. Да и смысл? Я планирую встретить молодого человека один раз и на всю жизнь, и жить душа в душа, и в горести и радости. Я всегда мечтала об одной единственной и неповторимой любви! И кажется я её нашла! Вот он мой будущий муж! Когда Ярослав взял меня за руку и предложил проводить меня, я чуть не потеряла сознания, но согласилась. Молча мы пошли по направлению к моей школе, в этот момент, меня очень беспокоили мысли о синяке и о том, что же подумают ребята в классе. Но ребята в классе, на удивление мне, ничего не сказали, кто-то даже принес мне лёд, учительница поинтересовалась у меня о том, не хотела бы я пойти домой – отлежаться, и не кружится ли у меня голова. Все проявили такую заботу. Поразительно! Я сказала, что у меня все нормально, правда немного и болела голова, да и такой синячища, неприятно как-то всё это было, как-то не по себе. На переменке сходила в медицинский пункт, выпила какие-то таблетки от головной боли. Сидела я все уроки отстранённая, ну так знаете вся в своих мыслях. Думала я об этой нелепой случайности, вспоминала в подробностях о том, как торопилась в школу, как столкнулась с Ярославом. Стала в голове строить варианты, как его могли бы звать. Тогда я ещё не знала, что он Ярослав. (Далее продолжает с большим энтузиазмом). Думала о том, где он мог бы учится, где искать с ним встречи. Как снова увидеть этот взгляд и растворится в нем. (Берет мягкую игрушку с кровати и кружится вместе с нею).Мысли о нем стали поглощать меня. И мне становилось как-то тепло от предвкушения нашей встречи, как-то радостно. И я даже в один момент  твёрдо для себя решила, что это он - мой единственный и долгожданный, тот кто предназначен мне судьбой. Далее представила нашу свадьбу и гостей, которых приглашу, наш свадебный танец. Решила, что платье у меня будет обязательно модного цвета айвори. Не хочу чисто белое! Обязательно будет фата и длинный шлейф. Подумала о том, что было бы прекрасно, если у нас в будущем родится двое детей. И тут понеслось, мечты о совместных путешествиях – мы на море: лежим, загораем, солнце, пляж, мы на берегу встречаем восхитительный алый закат, рядом искрится бокал вина, и нас только двое и никого более. Романтика! Медленный танец – мы танцуем вальс. (Изображает как танцует). На следующий день мы едим на экскурсию в горы, там альпийские луга, водопады, мы утопаем в раю. Любовь на всю жизнь! Затем у нас есть свой дом, такой большой как показывают в фильмах, внизу кухня и комната для гостей , наверху спальня, детская и гостевая комната. (Показывает руками силуэт дома). Внизу свой сад. Розы благоухают, птички поют. Глядишь и не можешь наглядеться. Эх! Ну не везение ли? Ну не удача? Ну не чудо ли? Эх! Так и просидела я все занятия в своих мечтах, даже забыла, что там говорили по литературе тогда. Очень повезло мне что не спросили меня ни на одном из уроков. Везучая! Это всё любовь. Говорят, когда она приходит, сразу у людей всё появляется и достаток, и везение, и удача и финансы, даже болезни проходят. Вот какие чудеса творит это бездонное чувство. Ну хотя, (разводит руками) может быть учителям стало меня жалко – всё-таки такой синячища. Помню, как затем прозвенел звонок, закончился последний урок, я аккуратно собрала все свои вещи и пошла по направлению к выходу. Так захотелось мне в тот момент сладенького, шоколадку, конфетку или что-нибудь ещё. Кушать я сегодня не хотела, поэтому в столовую не ходила. Деньги тоже забыла взять у мамы с утра, так как очень торопилась, так то мама даёт мне обычно на обед рублей 50, помимо столовой, чтобы порадовать себя после школы. Хотелось бы конечно побольше. А то когда после уроков возвращаешься, обязательно с ребятами заглянешь куда-нибудь, в какой-нибудь магазинчик. Тут образуется большая очередь, каждый выбирает, то что себе возьмёт, это как своего рода ритуал. Потом все стоят жуют, болтают, либо быстро разбегаются по домам. На 50 рублей конечно больно то и не разгуляешься, иногда хочется чипсов, колы или чего-нибудь ещё. Как говорит моя мама, гадости какой-нибудь. Я не жалуюсь, кому-то и вообще, даже 50 рублей не дают. Но всё же хотелось бы хоть чуточку побольше, иногда даже думаешь вот бы оставалось чуть-чуть, чтобы была возможность понемногу откладывать и чтобы потом в конце месяца купить что-то значимое для себя, или сходить в кино с ребятами, когда захочется, а никогда у родителей будет зарплата. Неужели родители не понимают, что для ребенка очень важны карманные деньги. (Выворачивает, смотрит свои карманы, в которых пусто). Может мама с папой переживают, что если будут давать мне чуть больше карманных денег, то я начну курить или ещё того хуже выпивать. Но хорошие девочки этим не занимаются. Это интересно в основном тем, кому скорее всего в детстве не хватило внимания от родителей. Выпивая или куря сигарету, они желают привлечь тем самым внимание остальных, для того чтобы доказать  другим свою значимость, показать насколько они якобы уже взрослые. Хотя я думаю, что сейчас так много обо всем об этом написано, о влиянии пагубных привычек на здоровье, то уж вряд ли здравомыслящий  человек сам начнет губить себе или пойдет против моды. А мода сейчас диктует тенденцию на здоровый образ жизни и спорт! Так что бегом всем заниматься спортом! (Поднимает правую руку вперед, показывая жест вперед). 
Увы в тот раз я была и вовсе без денег. Думала как бы достать шоколадку, решила, может кто-то из подружек меня угостит. Мы обычно угощаем друг друга. Подружек у меня в школе много, я всех их очень люблю. С кем-то мы занимаемся танцами, с кем-то ходим в кино, а с кем-то просто гуляем. На приятное общение с подругами – всегда найдётся время! И настроение всегда такое замечательное после наших прогулок. Мы даже договорились, что обязательно все пригласим друг друга на свадьбу! Вот такая крепкая у нас дружба! Есть конечно две такие девочки у нас в классе, которые любят ходить только вдвоем и больше ни с кем не общаются, считают себя избранными особами, превыше всех. Я не из их числа. Я люблю общаться со всеми. Я очень многогранна. Никогда никому не завидую, просто дружу и радуюсь чужим успехам. Если конечно нужно дать списать – без вопросов. Некоторые считают, например, как моя мама что друзей много не бывает, я с этим категорически не согласна. Не имей 100 рублей, а имей 100 друзей, кто же как ни друг поможет в трудную минуту, поддержит, даст верный совет, да и просто приободрит и поднимет настроение. Я люблю своих друзей. Это мой тыл и моя опора. Мне тоже надо будет у кого-то списывать когда-нибудь. (Улыбается). Да и кто со мною пойдет искать моего возлюбленного в соседней школе, как не Света или Алёна. Одна я явно не решусь, а с подругой повеселее будет! Да и смелости побольше! А тут можно сказать будущее решается, судьба устраивается! Счастье двух людей на кану. Ой как и представлю нашу свадьбу, аж мурашки. К счастью искать долго Ярослава не пришлось, да и вообще самой не пришлось к большому удивлению. 
Вы не поверите! (Кричит).
Мой любимый, мой возлюбленный сам дождался меня около школы. Обалдеть! Не правда ли!
Действие 2
Действие происходит там же, только меняется немного интерьер, кровать заправлена, на ней лежат бутылки из-под пива. На столе одна книга. Рядом со столом стоит детская игрушечная машинка синего цвета. 
На сцену выходит Ярослав, молодой парень, одетый в джинсы и рубашку, в руках у него цветы – ландыши. Подходит к Валерии, передаёт ей цветы.
Ярослав: (робко) Привет! Я вот решил  подождать тебя около школы. Хотел узнать как у тебя дела? Прошла ли голова?
Валерия: (немного смущаясь) Как неожиданно! Как приятно! Какие прекрасные цветы, ландыши – мои любимые. Символ нежности и заботы. Благодарю! (Берёт цветы и нюхает их). Да, вроде да, прошла. Правда синяк, наверное долго ещё будет. А у тебя, ничего не болит? (Улыбается). Как тебя зовут кстати, меня Валерия.
Ярослав: Ярослав. Я здоров как бык! Нет, ничего у меня не болит. Позволишь я провожу тебя до дома.
Валерия: Конечно. Буду только рада! 
В этот момент берёт ее под руку и они вместе идут по сцене.
Ярослав: Как прошли занятия, много сегодня на задавали? Что проходили сегодня?
Валерия: Да, ничего особенного, всё как всегда, обычные уроки, обычные занятия. Ничего интересного. (Вздыхает). Жду не дождусь, когда уже наконец-то поступлю в университет. А ты сегодня учился?
Ярослав: (отводя глаза в сторону, будто не зная что сказать) А, я да! Учился. Сегодня нас просто отпустили пораньше.
Валерия: Ясненько, а где ты учишься в школе или в колледже? 
Ярослав: (Важно) Я заканчиваю одиннадцатый класс, планирую поступать в нефтегазовый университет. Отец у меня нефтяник. Хочу идти по его стопам. (Гордо).А ты, в каком классе, Валерия?
Валерия: Я тоже в одиннадцатом, но пока не решила, куда буду поступать. Всё думаю, рассуждаю, анализирую. (Отпускает его руку и начинает, немного размахивать на энтузиазме, а ты как считаешь, какая профессия мне подошла бы больше? Ну чисто по внешним данным, кто я на твой взгляд, стюардесса? (Далее с большим выражением, вышагивая по сцене, играя стюардессу).
Ladies and gentlemen, welcome on board Flight 7С4 with service from  Orenburg to San Francisco. 
Куда полетим в Сан-Франциско или Рио-де-Жанейро? Будем отжигать всю ночь! Once again, we welcome you onboard. (Смеётся. Берёт его за руки, немного тормошит). Ну, что ты Ярослав, такой грустный!? (Делает обиженную мордашку). Боишься летать?
Ярослав:  (выхватывает свои руки). Нет, не боюсь, я уже летал с отцом на море и не один раз.
Валерия: (восклицает) Да, ты что! Расскажи, как там красиво? Я была на море, только один раз в детстве, когда была совсем маленькая и поэтому ничего не помню. Лишь ракушки сохранились на память, как о прекрасном сне. Мечтаю, когда поступлю в университет – буду учится на одни пятёрки, получать повышенную стипендию, накоплю денег и поеду на море, а может и вовсе останусь там жить. Как только представлю, море, солнце, песок, лёгкий бриз, коктель в руках, и ты лежишь и ни о чем не думаешь, никаких тебе забот, никаких уроков, ничего важного, торопиться никуда не нужно, наслаждаешься жизнью в полную катушку так сказать. Эх! Мечты! Мечты! 
Ярослав: Да, на море очень красиво и спокойно. Чайки только порою надоедают, летают вокруг, верещат. Зато воздух там другой, ни такой как у нас. Я надеюсь, твоя мечта обязательно сбудется. (Обнимает её).
Валерия: Ну, вот мы и пришли. Пора прощаться. (Улыбается). 
Ярослав: Валерия, а что если вечером я зайду к тебе и приглашу прогуляться в парке средь тополей. Дышать свежим воздухом перед сном, очень полезно. Как тебе такая идея? Нравится?
Валерия: Идея, мне очень нравится. Я обожаю гулять в парке. Но вот мама. (Отворачивается). Ладно, скажу ей, что пойду к Алёнке по поводу алгебры, думаю разрешит! Ну так что, во сколько тебя ждать?
Ярослав: Давай в восемь. Хорошо?
Валерия: Договорились. (В этот момент Ярослав обнимает её и целует в щёку, Валерия на энтузиазме, машет рукою и уходит со сцены).
Ярослав: (Напевая) «Всё что тебя касается! Всё что меня касается! Всё только начинается! Начинается!». Ох уж, и зачем же я соврал ей. Зачем сказал про престижный Вуз, про отца. Ведь когда знакомство начинается со лжи, считай продолжения у него нет. (Опуская голову вниз). К сожалению, у меня же нет замечательного отца и счастливой семьи. Увы, я могу об этом только мечтать и смотреть на других и думать о том, чтобы в моей семье всё было по-другому, всё было бы как у всех и надежный папка и заботливая мамка. Эх. Но у меня всё сложилось иначе. Так больно, так обидно что отец покинул нас. А ведь порою так хочется, чтобы всё было как в кино, взять палатки, удочки и рвануть с отцом на рыбалку. Порыбачить, посидеть у костра, помечтать, поиграть в бадминтон. Эх. Папа, папа. Почему же ты ушёл!? Мне так тебя не хватает, так не достаёт твоего мудрого мужского совета, твоей сильной руки поддержки. Как бы я хотел, чтобы ты снова был со мною рядом. Как в детстве. Я ведь был тогда не совсем такой уж и меленький, мне было восемь лет. Я все уже тогда понимал (берет машинку и начинает водить её по столу) и когда отец не приходил ночевать домой от друзей и потом когда мать с ним ругалась сутками напролёт, всё слышал, тоже не спал. Помню, как нервничал, переживал из-за этого всего. Как страшные мысли приходили ко мне в голову. А ведь так хотелось, просто подойти обнять мамку с папкой и сказать им: “Мама, папа мы же одна семья. Не ругайтесь! Я вас очень – преочень люблю!” Но не мог. Боялся. Боялся получить щелбан от папки и по попе ремнём от мамки, так и сидел и молчал в углу, а иногда просто прятался в шкафу и там плакал. Часто меня отправляли жить к бабушке, бабушка заботилась обо мне, кормила, ухаживала за мною, всегда ругалась на меня, когда я задерживался на улице, переживала, как бы чего не случилось со мною. Но всё равно, бабушка это не мамка с папкой, которых я очень люблю. Потом папа стал уж сильно выпивать, ругаться с мамой они стали из-за всего, даже из-за всякой мелочи. А потом, в один день, мама и бабушка и вовсе не пустили папу домой, собрали его мешок с вещами и отправили в добрый путь. Так я и остался жить с мамой, а папа и ушёл. И до сих пор, я ничего о своём отце и не знаю. Как он живёт, где он, с кем? Я предполагаю, что скорее всего у него появилась другая семья. Может быть у меня есть братья и сёстры! Как же я мечтаю с ними познакомиться, всех их обнять, поцеловать. Когда я вырасту, я обязательно их всех найду – напишу письмо на телевидение или найму частного детектива. И будет у нас одна большая дружная семья. Будем все ездить на природу, загорать, ходить друг к другу в гости, знакомить с жёнами и детьми. Уверен, мы обязательно все подружимся! 
Потом и мама стала немного выпивать, изредка, но всё же. Было обидно, смотреть на то, как она пьяная лежит на диване. Это так ужасно, когда женщина выпивает. Порою из-за выпивки, она даже не могла выйти на работу. Увы! И мне приходилось ходить и мыть за неё полы в подъездах. Как всё таки это унизительно! Помню, как я плакал, как мне было это всё неприятно. Ну а куда деваться, иначе мы могли бы остаться с мамкой вообще без средств к существованию. Я хоть был ещё и маленький, но всё понимал, всё чувствовал, всё осознавал. Мне всегда казалось, будто бы моя душа старше и мудрее, чем я есть на самом деле. Учился в школе я всегда хорошо, без троек, очень любил читать. Уж очень я не хочу, когда вырасту мыть так же полы, как моя мама. Хочу чтобы в моей жизни всё было по-другому! Всё было гораздо лучше! Хочу иметь возможность работать на престижной работе, ходить в кино по выходным, ездить в отпуск и путешествовать. Чтобы всего этого достичь, я поставил перед собою цели, как можно больше читать и знать как минимум хотя бы два иностранных языка, ну и овладеть прекрасно компьютером – это тоже немаловажно. Я всего добьюсь! Я это знаю! Говорят чем больше читаешь, чем умнее становишься, вот я и читаю по 50 страниц в день – самой разной литературы и детективы, и фантастику, и классику, всё что под руки попадётся! Еще было бы классно, разобраться в музыке и искусстве, но это уже цели на будущее. Ведь если человек умный и образованный перед ним открываются совсем другие двери, и можно покорить новые горизонты и вершины. 
Я пока еще не решил какую именно профессию я хочу для себя в будущем, увы но после девятого класса, мне пока пришлось идти в училище на слесаря. Я конечно не хочу быть слесарем, ни в коем случае. Просто денег пока на институт у нас нет. Поэтому пока такая дорога мне предназначена. Ну и ладно! Бог с ней! Я не отчаиваюсь! Зато через пару лет, у меня уже будет профессия и я смогу уже работать, начну зарабатывать! Буду откладывать деньги на университет! В жизни во всём нужно искать только плюсы! Такой мой девиз! В университет, я планирую пойти на вечернее отделение, чтобы продолжать работать. Куплю себе автомобиль! В общем, заживу как человек! Мечтаю быть инженером и профессия очень востребованная, и зарплата хорошая, для меня это очень важно. Я просто мечтаю много зарабатывать. Так много просто всего хочется и машину свою, и квартиру, не жить же мне всю жизнь с мамкой. А стоит всё это очень дорого. Поэтому нужно стараться искать работу такую, где больше платят. Есть конечно такие люди, которые предпочитают работу по душе, по призванию, но это дорога не для меня, я ведь даже и не знаю какое у меня призвание. Одно время, я думал может курсы тренера закончить и пойти работать в спортзал, идея на мой взгляд, тоже неплохая, но она ещё в процессе осмысления. Нужно всё взвесить, все за и против, всё продумать, построить план, а потом уж действовать. Там наверное конкуренция очень высокая, но с другой стороны, что мне боятся конкуренции – я мужчина спортивный и сильный. (Подходит к зеркалу,  сгибает руки в локтях, смотрит свои бицепсы в отражении и поворачивается из стороны в сторону). Зато и спрос есть на эту профессию, вон сколько сейчас спортзалов вокруг, на каждом шагу. Все хотят быть модными и красивыми! (Улыбается).
(Обращается в зал). Вы главное не подумайте ничего плохого, мама у меня очень хорошая и добрая, заботливая, я её так люблю – так люблю, как никто не может любить на этой планете, даже больше чем сама Земля любит нас – детей своих. Просто моей маме выпал такой жизненный путь, ничего не поделаешь. Может просто она когда-то сильно отчаялась, потеряла веру в себя. Я вот никогда не потеряю веру в себя, всегда буду стремиться к чему-нибудь лучшему и прекрасному, ставить цели и добиваться их. Не зря ведь во всех сказках только счастливый конец и у меня так будет. Я в этом уверен! Обязательно будут и семья, и дети, и престижная работа. Главное верить в себя и ставить маленькие цели и постепенно добиваться их, а там глядишь и вершина Эвереста засияет на горизонте, не хотелось бы только  одному забираться на эту вершину. Друзей у меня практически нет. Только один товарищ Виталий, и то он какой-то странный, тихий, вечно молчит, он учится на программиста. Наверное постоянно обдумывает создание какой-нибудь новой программы, от того то и молчит. Очень он уж замкнутый и угрюмый, но ничего пивка вечером с ним можно выпить, немного поболтать, развеяться. Порою просто так хочется кому-нибудь выговориться.
Вам наверное интересно, почему у такого умного и начитанного мальчика нет друзей? Странно, не правда ли? Я и сам вечно задаюсь этим вопросом, ведь без друзей бывает так на душе тоскливо и одиноко. Порой посмотришь на других мальчишек, как они задорно  хохочут вместе, когда ты в это время стоишь один в углу, так становится немного завидно даже. Конечно иногда ребята из колледжа берут меня поиграть с ними в футбол и баскетбол. Я вообще люблю спорт. Считаю, что спорт очень важен для человека. Спорт закаляет бодрость духа, вселяет оптимизм, улучшает фигуру и зрение, способствует развитию выносливости. Я делаю зарядку каждое утро! Меня бабушка этому научила. В здоровом теле – здоровый дух! Не зря народная мудрость так гласит. Всё начинается с тела, о нем нужно заботится. Если тело будет себя хорошо чувствовать, то и планы начнут реализовываться и мечты сбываться. Тело – это как один сплошной взаимосвязанный механизм, будут уставать и болеть ноги в дальнейшем эта боль может перейти на спину, и наоборот, всё у нас в теле взаимосвязано, поэтому я стараюсь о себе заботится - тренироваться регулярно. Каждый день делаю отжимания, вис, приседания, иногда бегаю во дворе. В спортивный клуб пока возможности ходить нет, хотел бы конечно очень. Вот было бы безмерное счастье, если кто-нибудь подарил бы мне абонемент в фитнесс зал с бассейном на целый год. Вот моей радости тогда не было бы предела, а то пока приходится заниматься с подручными средствами самому дома, а там  в спортзале крутые тренажеры и бассейн. Вот было бы счастье! Может быть в спортзале я смогу найти настоящих друзей. Я играю конечно с мальчиками из колледжа иногда в футбол летом, а зимой в хоккей, но настоящих друзей почему-то у меня нет. Ну я даже и не знаю, может это оттого что я скромный, а быть может просто недостаточно хорош. Дети ведь как обычно дружат, с теми кто не замкнут, кто весел, обо мне этого явно не сквжешь. Да и в семье у меня не всё гладко, об этом все знаю и в училище. Может быть ещё и поэтому. Но я не расстраиваюсь. Я люблю и свою маму, и бабушку. В первую очередь, это семья. Поэтому я и хочу встретить прекрасную девушку, полюбить её и уже вместе преодолевать все невзгоды и трудности. Друзья это ни так уж и важно. Семья – вот что главное! Мечтаю о том, чтобы встретить такую девушку, хоть чем-то похожую на мою бабушку. Бабуля всю жизнь обо мне заботится, всем интересуется, даже денег иногда дает, а как уж она вкусно готовит, обалдеть! Если бы не бабуля! Даже и не знаю, чтобы со мною было. Бабушка – это моя опора, мой ангел, мой наставник, мой проводник в этот мир! Конечно и не одобрила бы моя бабушка, если бы узнала о том, что я соврал этой девчонке. Да и мне было бы очень стыдно за себя перед любимой бабушкой. Как я мог!  Ну а с другой стороны, куда деваться? Захотелось ведь мне немного пофорсить перед ней, показаться лучше, чем я есть на самом деле. Ну то, что папа нефтяник, я конечно загнул, надо же было такое сморозить. Наверное, больше я не смогу общаться с этой девушкой, хотя она мне так очень приглянулась. Такие у неё светлые и добрые глаза, красивые волосы. Да, лучше вечером расскажу ей всю правду. Ну в конце то концов, что в этом такого, с каждым бывает. Врать конечно нехорошо. Ну да ладно! (Жест махом рукой вниз).
Тут на сцену забегает Валерия, немного в суматохе и взъерошенная
Валерия: Ярослав, ну что пойдём скорее в парк. (Тянет Ярослава за руку). Скорее, скорее, пока нас никто не увидел. (Прибавляет шаг. Ярослав в недоумении от того, что происходит). Я ведь маме сказала, что пойду к Алёне и совсем ненадолго, решить сложную задачу по алгебре. Поэтому у нас с тобою совсем немного времени, пока мама не стала звонить Алёне и интересоваться тем как у меня дела? До этого момента мне нужно вернуться, ну это примерно где-то два часа. Ну и самое главное, это чтобы нас никто не увидел вместе. А то вокруг столько любопытных глаз. (Оглядывается по сторонам).
Ярослав: (Слегка обнимает Валерию) Не переживай, никто нас не увидит. Все будет хорошо. Может быть тебе проще позвонить Алёне и предупредить её обо всем. Как считаешь? Она могла бы сказать твоей маме например о том, что ты занята. Не объясняя ей ничего. Как считаешь?
Валерия: Ой, даже и не знаю, может ты и прав. Да, наверное лучше позвонить и предупредить её обо всём.
(Достает телефон из сарафана и отходит в сторону, делает вид будто разговаривает).
Ярослав: (с сомнением) Как же сказать ей всю правду, как лучше поступить. Наверное пока  всё-таки промолчу. Мало ли вдруг я ей и вовсе не понравлюсь, и она не захочет со мною дальше гулять. Ну или она мне не понравится, всякое же может быть. Не буду пока опраыдываться. Ничего страшного не случится! 
Тут подходит Валерия, они вдвоём садятся на скамейку, Ярослав её обнимает.
Валерия: Какое же счастье что мы вместе! Как я рада, что наконец-то встретилась с тобою! Я так давно мечтала встретить мужчину благородного и мужественного, почему-то я думаю, что ты именно такой! Ты мой идеал! (Крепко обнимает Ярослава). Честный, храбрый, целеустремлённый, ещё и такой умный! (Целует его в щёку).
Ярослав: Я тоже очень рад нашему знакомству! Валерия, но не стоит идеализировать людей, ты ведь меня совсем не знаешь. Быть может, я совсем не такой, каким бы ты хотела меня видеть! Не стоит строить больших планов на мой счет! Нам нужно еще получше узнать друг друга. Я тоже так рад, так счастлив, что в моей жизни теперь появилась ты! Ты для меня как лучик солнца в темном небе, как маяк посредине шумных волн безбрежного океана. Валерия! (Крепко её обнимает). Мне конечно очень неудобно перед тобою, но просто мне больше совсем не к кому обратиться кроме тебя. К сожалению, в моей жизни сейчас ни всё так гладко как хотелось бы, возможно ты могла бы одолжить мне немного денег. (Далее встает со скамейки и продолжает, передвигаясь по сцене). Не переживай! Вот увидишь, я тебе всё обязательно верну!
Валерия: Ярослав, прости, но своих личных денег у меня к сожалению нет, но я могла бы спросить у мамы. (Встаёт подходит к Ярославу, обнимает его). Не переживай, я обязательно что-нибудь придумаю. А что и вправду всё так серьёзно? 
Ярослав: Да, очень серьёзно. Ты меня так выручишь. Спасибо тебе!  Сам Ангел послал мне тебя! Вот увидишь у нас всё будет прекрасно! 
(Звучит негромкая музыка, они кружатся в танце под неё).
Действие 3
Между вторым и третьим действием проходит некоторое время.
Валерия одна ходит по сцене немного раздраженная.
Валерия: Что-то я совсем не понимаю, совсем не могу понять! И почему-то мама так против наших отношений, неужели она сама никогда в школе не влюблялась? Хотя! Она мне рассказывала, что именно в школе она впервые познакомилась с моим папой, он был немного младше её. Но это не помешало им встречаться, но после школы их пути разошлись, а потом они снова через пару лет встретились и решили поженится! Ну что это - как  не судьба?! Разве это не прекрасно!? И почему только она против Ярослава, так и ругаемся из-за этого каждый день! Я уже совсем устала от этого. Иногда даже хочется просто взять и уйти из дому, куда глаза глядят. Ещё и эта ситуация с папой, когда он на прошлой неделе караулил нас около дома, и потом злостно пригрозил Ярославу палкой. Было так смешно. (Хохочет). Неужели они не понимают, что я его люблю! Хотя всё они прекрасно понимают! Вот мама только и заладила, а вдруг ты забеременеешь, что мы будем делать? Придется ведь и институт бросать и поставить крест на своём будущем. А почему она решила что все будет плохо, ведь любовь она настолько прекрасна, что разрушает все преграды! Наоборот, я захочу по-новому развиваться, к чему-то стремиться, я быстрее стану самостоятельной! Смогу всё делать сама! Как настоящая женщина – хозяйка дома! Ну разве это плохо! (Разводит руками). Ох уж эта мама! Еще и придумала, что Ярослав меня обманывает, что он вовсе меня и нисколечко не любит, что ему нужны только деньги от меня и не более. Зачем она так говорит? Не понимаю её. Ведь я уверена, что Ярослав меня любит, у нас совместные планы на будущее. Мы например, уже решили, что в следующем году, в этом потому что не получается, я буду поступать в университет, мы поедим вместе на море! Будем там загорать и радоваться жизни! Но мама меня уверяет, что планы мои не реализуются, и как бы в следующем году мне не пришлось одной нянькаться с ребёнком! Странно, почему она так думает! Уверена, что он с кем-то ещё встречается. Говорит, что нельзя ему верить и что Женя, сын, моего дяди рассказал ей, что Ярослав и вправду по вечерам ходит ещё к какой-то девушке. И что приворовывать он любит. И подарки, которые он приносит,  и билеты, на которые мы ходим в кино – всё это ворованное. Надо же такое придумать, так наговорить на порядочного человека!? И всё ради чего, ради того чтобы добиться своей цели, чтобы такого рода манипуляцией  заставить меня его бросить, и я бы осталась одна и смогла бы спокойно воплощать в жизнь их мечты,  и их планы, и жить целями родителей, а не своей жизнью. Может я совсем и не хочу поступать в педагогический Вуз, а мечтаю о замужестве, ребенке и семейном счастье! А вот, и Ярослав идёт, сейчас, я наберусь смелости и сама у него всё спрошу, мы как раз сегодня хотим пойти в кино, вот я и узнаю про билеты. Надеюсь он на меня не сильно обидется! Ярослав! Ярослав! (Бежит к Ярославу и обнимает его).
Ярослав: Привет, любимая! (Целует её в обе щеки.) Ну что идём сегодня в кино, как твоё настроение? Как успехи в учёбе? 
Василиса: У меня всё прекрасно, немного правда в учёбе не успеваю. Вчера, например, получила тройку, не успела в тот вечер выучить  всё задание, помнишь, когда мы гуляли. Я тебе говорила о том, что не успеваю и как назло, именно в этот раз меня спросили. Пришлось просить помощь зала (улыбается) ну ничего я обязательно всё исправлю и всё догоню! Как я счастлива, что мы вместе! (Улыбается)
Ярослав: Как же я счастлив, Валерия! С появлением тебя в моей жизни, всё кардинально стало меняться, я и сам стал другим человеком, я почувствовал в себе сильные перемены, у меня появились грандиозные цели и планы, у нас уже есть совместная мечта и я этому очень рад! Ты меня вдохновляешь! (Целует её). Ну что побежали скорей в кино, там сегодня очень интересный фильм! Достает два билета из кармана и передает их Валерии. Валерия смотрит на билеты, вздыхает, опускает руки и отворачивается).
Валерия: Подожди, подожди! Ярослав, я хочу у тебя спросить кое-что. (Тянет его за руку). Моя мама, в общем моя мама, уверяет меня, что эти билеты краденные, якобы Женя, сын моего дяди тебя знает, и это он рассказал моему отцу. Скажи, ведь это неправда? (Вопросительно смотрит на Ярослава) .
Ярослав: (Тяжело вздыхает). Нет, это правда. Мы с товарищем и правда иногда воруем билеты в кинотеатр. Ну а куда деваться, скажи мне!? Денег у меня нет, работы тоже, а хочется быть как все, и девушку сводить в кино и погулять с нею, чтобы не отличаться от других. Понимаешь?
Валерия: Как так? Как так можно? Ярослав! (Машет руками). Я же каждый месяц давала тебе денег с тех, что папа мне давал! Ничего себе не оставляла! Всё для тебя! Ты же ведь мог просто пойти и купить на них билеты, зачем же воровать! Это очень непорядочно и некрасиво. (Отстраняясь от него уходит в другой конец зала). Неужели это все правда ! Какая же я и глупая! Опускаться до воровства, это так унизительно! Такой дорогой ты никогда не выбьешься в люди! Запомни это! Забирать у людей чужое, это грех! Ведь этой женщине приходится потом вкладывать свои деньги в кассу! Только подумай как это аморально! Какой кошмар! Какой ужас! Неужели всё, что мне говорила моя мама о тебе, это правда? Моя любимая мамочка! Как же ты права! А как же Вуз, перспективы нефтяника, дополнительные курсы?
Ярослав: Я обманул тебя, я учусь на слесаря! Я только в будущем планирую стать инженером! Но не переживай! Это ведь ни так страшно. Мы ведь с тобою любим друг друга! (Подходит к Валерии чуть ближе и пытается приобнять её). 
Валерия: (на повышенных тонах) Любим? (Отталкивает его). А как же та девушка, к которой ты ходишь вечером? (Со злостью ударяет кулаком по столу).
Ярослав: (в недоумении) А это ты откуда узнала?
Валерия с громким возгласом «Ааааа!!!!» пытается подбежать и слега рукой ударить Ярослава, ему удаётся отвернутся. Валерия немного в смятении, мечется из одного угла сцены в другой, видно что ей очень больно и обидно. Кидает на пол билеты в кино и со слезами убегает.
Ярослав: Ну и подумаешь, невелика потеря! Сдалась мне эта отличница! Найду себе другую девчонку. Бог с этой занудой. Раскомандовалась ещё тут. Какая деловая! Будет она мне ещё указывать на мои недостатки. Пускай сначала на себя посмотрит, можно прям подумать она вся такая идеальная и никогда не обманывала. Нашлась мне тут ещё самая умная! (Далее поднимает билет). А билет лучше подарю Ане, из соседнего училища, она хоть и не такая красивая и умная. Но! Хотя бы попроще и не будет строить из себя не весть что, как эта принцесса. (Указывает рукой в сторону куда убежала Валерия). А просто пойдет со мною в кино, без лишних вопросов, и будет рада! Да! Лучше с Аней пойду, хоть душа к ней и не очень лежит. Но! Зато она на повара учится, будет угощать меня всякими вкусностями, сдалась мне эта Валерия! Не мой это человек, не мой! Ещё и родители её почему-то так плохо ко мне относились. (Опуская голову вниз). Наверное, каждый должен находить пару по себе, зачем мне нужна эта зазнайка! (Вздыхает). Если конечно это не любовь. Хотя, что такое любовь? Сегодня она есть, а завтра её нет. Если бы это было ни так, папка бы не бросил нас, и не ушёл в другую семью. Тьфу! Не буду я больше верить в эту вашу любовь! 
Занавес.
