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МАЛЕНЬКАЯ  УТРЕННЯЯ  ПЬЕСА.

Действующие лица:

Молодая супруга - ОНА, среднего роста, еще хрупкая, но не тощая

                                                                                 -   оба лет 25-ти, недавно поженившиеся.

Молодой супруг - ОН, спортивного телосложения

Действие происходит в квартире Молодых супругов. Квартира скорее всего съемная, потому что мебель в ней очень простая и давно вышедшая из моды. В центре, перпендикулярно краю сцены – коридор, в дальнем конце которого кухня, по правой стене – санузел и, поближе к зрителям – входная дверь в квартиру (за дверью прекрасно видно лестничную клетку). На левой (относительно зрителей) стене коридора – вход в комнату. Эта стена – виртуальная и около нее со стороны комнаты стоит трюмо, обозначенное только рамой таким образом, что, когда в «зеркало» смотрятся, то смотрящегося отлично видно зрителям. На тумбочке перед зеркалом наставлены флакончики с духами, кремы, помады и прочие женские парфюмерно-побрякушечные штучки. В углу комнаты на полу лежит куча хоккейной амуниции, причем сверху – специальные защитные штаны со щитками везде, где полагается.

Картина первая.

Утро. В квартире громко играет музыка, как это бывает у молодых людей с еще крепкой нервной системой. Вообще музыка играет беспрерывно в течение всего спектакля.

ОНА стоит перед зеркалом в широком плаще или пальто поверх делового брючного костюма и «наводит красоту»: подводит брови, красит глаза и губы.  

ОН с чашкой в руке из кухни идет в ванную, включает воду. Обычное утро перед работой. Особенной спешки нет, но каждый из Молодых супругов сосредоточен на начале собственного дня, на себе лично. Они даже не перебрасываются фразами, тем более что музыка все равно не даст расслышать друг друга. Каждый двигается под музыку, пританцовывает, и от этого в воздухе – атмосфера любви, радости и взаимного интереса.

Картина вторая.

В то время, пока ОН в ванной (его зрители не видят), ОНА с тюбиком помады в руке вдруг застывает перед зеркалом, глядя через отражение на кучу хоккейной амуниции. Потом быстренько выглядывает в коридор, оценивает обстановку и, вернувшись в комнату, хватает лежащие сверху хоккейные штаны и надевает прямо поверх своих брюк… ЕЕ лицо преображается, ОНА сводит к переносью брови, выдвигает нижнюю челюсть, слегка расставляет ноги и подается вперед тазом…Музыка сменяется на какую-нибудь очень мужскую, например «You’re in the army now...» ОНА по-мужски двигает бедрами под музыку, поигрывает бицепсами, разводя руки немного в стороны, как это делают «качки», у которых руки не опускаются вдоль тела. ОНА увлечена перевоплощением, она уже достаточно далеко от реальности, но вдруг в паузе слышен громкий щелчок шпингалета ванной комнаты, из ванной быстро выходит ОН и идет в комнату. ОНА еле успевает запахнуть пальто (или плащ) и в нервном порыве схватить сумочку. ОН заглядывает в комнату, Молодые супруги быстро целуются, и ОНА, торопясь, выскакивает на площадку. ОН ничего не замечает  из-за широкого пальто…Зрителям видно, что оба, разделенные закрытой дверью в квартиру, замирают на пару секунд: ОНА - с выражением замешательства на лице, ОН – с выражением недоумения. Каждый из них при этом смотрит на входную дверь, поэтому понятно, что  в этот момент думают они друг о друге.

ОНА спускается на один лестничный пролет вниз (или заходит за угол лифта) и останавливается в раздумье, то оглядывая себя сверху вниз, то поворачивая голову в сторону квартиры. Свет около НЕЕ гаснет, переключая внимание на НЕГО.

Картина третья.

ОН входит в комнату и перед зеркалом сгибает к плечам руки, обозначая бицепсы. Потом втягивает и так плоский и мускулистый живот и надувает грудную клетку. Смотрит в зеркало, затем опускает вниз лицо и подает бедра немного вперед точно так же, как это делала только что ЕГО жена….Вдруг упирается взглядом в тюбики и флакончики на трюмо и тут же «сдувается» и принимает обычную позу. На цыпочках подходит к входной двери, приоткрывает ее и выглядывает на площадку…Там никого нет. Музыка сменяется на какую-нибудь очень чувственную, какую любит большинство женщин…(Можно даже «Мишель» от «Битлов») ОН возвращается к трюмо и берет коробочку с тенями. Неловко открывает, берет аппликатор, обмакивает в тени и проводит по веку зеленую полосу так осторожно, будто ожидает, что небеса обрушатся на него…Но ничего не происходит. ОН с абсолютно серьезным лицом красит второй глаз и тянется за тюбиком с помадой. Открывает, выкручивает ярко-сливовый столбик, секунду принюхивается и проводит сначала по нижней губе. Любуется, выпячивая губу, как это делают капризные женщины, и даже слегка выгибается в талии, чуть откинув назад голову…Прочувствовал образ и вдруг оживился, уверенным мазком накрасил верхнюю губу и потер губы друг о друга… Свет около НЕГО гаснет, внимание переключается на НЕЕ.

Картина четвертая.

ОНА стоит на лестничной клетке и, судя по всему, чувствует себя жутко неудобно в хоккейных штанах. Что теперь сделать? Что может подумать ОН, если она вдруг вернется для того, чтобы снять их? О, Господи! Ну не идти же так на работу! Поразмыслив немного, ОНА решает все же вернуться домой и подходит к своей квартире….

Картина пятая.

Загорается свет с обеих сторон от входной двери. В тот миг, когда ОНА берется за ручку двери, ОН еще стоит перед зеркалом и принимает те позы из женского арсенала, которые считает самыми соблазнительными (пусть актер, играющий эту роль, сам их изберет). ОНА открывает дверь. ОН от неожиданности не успевает сообразить, что украшен женским макияжем, и резко появляется в проеме двери, ведущей из комнаты в коридор…В этот же момент ОНА появляется на пороге квартиры в расстегнутом пальто….Секунд 10-12 они ошарашено смотрят друг на друга. Выражения их лиц сменяются от полного недоумения – через опасение – к пониманию! Музыка становится очень громкой, Молодые супруги корчатся от смеха, валятся на пол в коридоре рядом друг с другом….Отсмеявшись, вдруг задумываются, обнимаются и так застывают…Свет гаснет.

ЗАНАВЕС.

МАЛЕНЬКАЯ  ДНЕВНАЯ  ПЬЕСА.

Действующие лица:

Супруга, ОНА. Утонченная внешность, со вкусом одета, стильная прическа.

Супруг, ОН. Крепкий, среднего роста, мужественный, не особенно разговорчивый. Небольшая борода и усы.

 Обоим лет около сорока.

ТЕТКА С МОБИЛЬНИКОМ, крупная, напористая, накрашенная немного вульгарно, неопределенного возраста.

ЛЮДИ  В  ОЧЕРЕДИ.

Действие происходит в приемной у городского архитектора и в квартире, где живут ОН и ОНА.

Картина первая.

В приемной перед кабинетом с табличкой «Главный архитектор» на откидных креслах, соединенных между собой по три, сидит несколько человек с папками в руках. Двое тихо переговариваются о сроках получения согласований проектов, о бесчеловечности чиновников….Прочие сидят и ждут – кто с газеткой, кто – просто так.

ОНА входит с портфелем.

ОНА:  - Кто последний к архитектору?

ЧЕЛОВЕК  ИЗ ОЧЕРЕДИ: - За мной.

ОНА садится немного поодаль от остальной очереди, достает книгу, кладет ее на колени поверх портфеля с документами и сразу увлекается чтением, отрешившись от внешнего мира… 

У кого-то в очереди звонит телефон – это мелодия песни «Черный бумер». ОНА на секунду поднимает голову, смотрит в сторону звука с брезгливым выражением и тут же снова возвращается к чтению.

Картина вторая.

Входит крупная женщина (ТЕТКА С МОБИЛЬНИКОМ) с объемистой кожаной сумкой и папкой под мышкой.

ТЕТКА С МОБИЛЬНИКОМ:     - Все сюда? Кто крайний?

Очередь молчит и смотрит на НЕЕ. ОНА не обращает внимание, ОНА поглощена книгой.

Кто-то из очереди, указывая на НЕЕ:   - Вот эта женщина последняя занимала.

ОНА понимает, что к ней обращаются, мельком кидает взгляд на ТЕТКУ С МОБИЛЬНИКОМ, кивает и снова уходит с головой в книгу.

ТЕТКА С МОБИЛЬНИКОМ  кивает тоже и садится рядом с НЕЙ. Проходит минута. Все в очереди возвращаются к своим делам. В приемной приглушенный гул голосов. Вдруг из недр сумки ТЕТКИ С МОБИЛЬНИКОМ раздаются звуки «Лунной сонаты» Бетховена. Это, конечно, не запись исполнения Рихтера, но все же знакомые и любимые звуки. ТЕТКА С МОБИЛЬНИКОМ роется в сумке и никак не может отыскать телефон. ОНА сначала напряженно замирает над книгой, потом выпрямляется и слушает, не поворачивая головы, втайне надеясь, что соседка еще какое-то время на сможет откопать свой мобильник. На ЕЕ лице появляется мечтательное выражение, ОНА расслабленно думает о том, что все-таки наши люди обладают нежной душой, раз выбирают в качестве звонка не только «Черный бумер», ОНА думает о том, какой сюрприз она получила вдруг в этой скучной приемной, услышав самую любимую свою мелодию. Да что там говорить, ОНА почти влюблена в эту женщину, ОНА собирается рассмотреть ее повнимательней и слегка поворачивает голову в ее сторону.., как вдруг ТЕТКА С МОБИЛЬНИКОМ находит телефон и извлекает его:

ТЕТКА С МОБИЛЬНИКОМ (грубо и довольно громко):

 - Да! Я!...Нет, конечно! Охренел, что ли?!!!! …Не надо, я тебе говорю! ….Слушай, когда тебе говорят, если сам ничего не соображаешь!!! Ладно, я не могу тут, дома поговорим!

ОНА цепенеет, потом в изнеможении отворачивается, и на ЕЕ тонком лице отражается почти страдание….Очередь продолжает негромко переговариваться…Свет гаснет.

Картина  вторая.

Квартира, где живут ОН и ОНА.  Вполне респектабельное жилище, чистенькое и уютное. ОН уже дома, в домашней одежде, на кухне ставит чайник и курит в открытую форточку.

За стеной – одна из комнат. Там стоит хороший диван, телевизор, музыкальный центр, книжный шкаф, журнальный столик, на стенах в рамах - много фотографий с изображением гор, альпинистов, моря, пальм, детей и собак.

Открывается дверь и входит ОНА. Он выглядывает в коридор и внимательно присматривается. Видит, что ОНА необыкновенно устала и чем-то расстроена. Возвращается на кухню и машет полотенцем, выгоняя остатки дыма в форточку. ОНА в это время снимает туфли, проходит в комнату и молча плюхается на диван. Ее лицо – отрешенное, взгляд – внутрь. Устала. И ТЕТКА С МОБИЛЬНИКОМ тут ни причем. Просто устала, и все. ОН приходит к НЕЙ, смотрит издалека. ОНА ушла в себя, не реагирует на него. ОН подходит к шкафу, молча открывает дверь и роется в стопке дисков. Выбирает один, включает музыкальный центр. Все пространство вокруг наполняется «Лунной сонатой» Бетховена в классическом исполнении. ОНА сидит, не меняя позы, но лицо разглаживается, осветляется, и опять принимает то мечтательное выражение, которое мы видели уже в приемной у Главного архитектора. ОН стоит, прислонившись плечом к стене, слушает музыку и смотрит на НЕЕ, как опытный врач, спасший больного от опасного заболевания….

ЗАНАВЕС.

МАЛЕНЬКАЯ  ВЕЧЕРНЯЯ  ПЬЕСА.

Действующие лица:

ПОЖИЛАЯ  ЖЕНЩИНА

и                                                      - супруги, обоим примерно по 60-65 лет, 

                                                           оба одеты достаточно просто

ПОЖИЛОЙ  МУЖЧИНА

ПРОХОЖИЕ, один из них – с воздушным шаром.

    Действие происходит на улице и в двух помещениях…. 

Картина первая.

Посередине сцены стоит уличный фонарь, он горит, и хорошо видны висящие на этом же столбе городские электронные часы. Верхнее табло показывает двадцать часов, нижнее показывает дату и день недели: 14 февраля, вторник. Уже темно, идет небольшой снег, тихо, безветренно. В перспективу к центральной части задника уходит тротуар, по обеим сторонам которого стоят здания со скупым дежурным освещением, это деловая часть города. Вечер, и дневная жизнь уже замерла здесь. Прохожих почти нет, их всего-то попалось пара-тройка навстречу Супругам, идущим под ручку по тротуару в сторону зрителей. Один из прохожих держит в руках воздушный шар в форме сердца: он спешит домой к жене или к любимой на свидание.  Пожилые супруги сутулятся немного, идут не слишком бодро. Видно, что под вечер у них нет тех сил, что были с утра, но идти все равно надо. Они поддерживают друг друга и молчат. Однако видно, что их молчание – совместное, дружественное. Каждый мечтает о чем-то….

    ПОЖИЛОЙ  МУЖЧИНА и ПОЖИЛАЯ ЖЕНЩИНА идут на работу, они подрабатывают к пенсии по вечерам. 

    Справа и слева на авансцене  - две двери: ПОЖИЛОЙ  МУЖЧИНА уходит за дверь – ту, что слева от зрителей, ПОЖИЛАЯ ЖЕНЩИНА – за другую, что справа. В помещениях загорается свет, а свет фонаря посередине сцены – гаснет. Оба супруга снимают свои пальто, ПОЖИЛАЯ ЖЕНЩИНА остается в длинном и широком рабочем халате черного цвета и широких валяных бурках «на резиновом ходу», на голове – мохеровая объемная шапка, женщина не снимает ее. 

      ПОЖИЛОЙ  МУЖЧИНА – в стареньких, довольно свободного покроя, брюках на подтяжках и клетчатой фланелевой рубашке. Из-под брюк видны боты примерно в таком же стиле, как у его супруги. Они почти синхронно приступают к работе: ПОЖИЛАЯ ЖЕНЩИНА берет ведро с водой, швабру с тряпкой, а ПОЖИЛОЙ  МУЖЧИНА начинает перетаскивать коробки, стоящие штабелями у самого входа, и составлять их на полки, тянущиеся вдоль стен.

    Помещение, где трудится ПОЖИЛАЯ ЖЕНЩИНА – какая-то мастерская сценического костюма. На стенах висят разнообразные наряды в той или иной степени готовности. На стенах – фотографии и плакаты артистов балета, театра и т.п. Справа и слева – столы с зачехленными швейными машинами. На одном столе также имеется магнитола и валяются в беспорядке музыкальные диски. На переднем плане стоит манекен, на какие в ателье примеряют и подгоняют  изделия, но сейчас манекен «раздет».

    ПОЖИЛОЙ  МУЖЧИНА трудится в помещении бывшего учебного тира, приспособленного под склад. Вдоль стен - полки, частично заставленные коробками,  в конце помещения видна стойка тира и даже кое-где сохранившиеся обрывки мишеней. Одна мишень – целая, хотя уже порядком выцветшая.

Картина вторая.

    В помещении, где работает ПОЖИЛОЙ  МУЖЧИНА, гаснет свет, и внимание зрителей переключается на ПОЖИЛУЮ ЖЕНЩИНУ. Проходя мимо стола с магнитолой, она одной рукой перебирает диски и, выбрав один, вставляет его в дисковод и тут же продолжает свою работу, повернувшись спиной к зрителям…. Раздаются первые аккорды энергичной музыки из какого-нибудь известного классического балета,  ПОЖИЛАЯ ЖЕНЩИНА опирается на ручку своего орудия и в задумчивости несколько секунд смотрит куда-то сквозь стену. Продолжает работу… Вдруг на две-три секунды становится темно в ее помещении, а когда свет зажигается вновь, музыка начинается сначала, а на сцене – балерина в пачке длиной чуть ниже колена! Ее халат и мохеровая шапка надеты на манекен. Балерина расправляет плечи, встает в подготовительную позицию, вдруг смотрит на свои ноги и – вышагивает из бурок в атласных пуантах! Музыка становится громче, и под нее танцовщица исполняет короткую, но очень динамичную сольную партию из балета. Она страстно и самозабвенно воплощает несбывшуюся Мечту всей своей жизни, дает первый и последний концерт, который она репетировала в воображении сотни раз. Ей уготованы шквальные овации, истеричный визг поклонников из зала, к ее ногам упадут все цветы мира. Она это знает и выкладывается так, как и положено в первый и последний раз….Партия окончена. Музыка умолкла. Проходит две-три секунды и ….звук бешеных аплодисментов, фанатичные выкрики «Браво!!», «Бис!», «Богиня!», с потолка падают букеты цветов. Балерина раскланивается, посылает широкими жестами воздушные поцелуи в зал…и вдруг запинается о бурки, стоящие в стороне. Звук аплодисментов захлебывается и обрывается. Балерина влезает прямо в пуантах в бурки, снимает с манекена и надевает халат и мохеровую шапку, сутулится и вот уже спиной к зрителям продолжает мыть пол ПОЖИЛАЯ  ЖЕНЩИНА…Букеты, лежащие вокруг нее, она начинает шваброй загонять под столы..

      Свет в этом помещении гаснет и загорается там, где работает ПОЖИЛОЙ  МУЖЧИНА…

Картина  третья.

      ПОЖИЛОЙ  МУЖЧИНА перетаскивает коробки от двери вглубь помещения и составляет их на свободные места на полках. Он уже почти закончил, осталось место у самой стойки тира… ПОЖИЛОЙ  МУЖЧИНА ставит коробку на полку и, опершись рукой о стойку, неожиданно легко перемахивает через барьер и на короткое время исчезает полностью за ним…

      Звучит музыка из какого-нибудь американского вестерна. Из-за стойки появляется сначала кожаная широкополая шляпа, потом знакомая фланелевая рубашка в клетку…Ковбой поднимает лицо и все узнают ПОЖИЛОГО  МУЖЧИНУ. Но выражение лица его изменилось! Он выходит из-за барьера, на нем джинсы и ковбойские сапоги с расшитыми голенищами. В руках – два «кольта». Ковбой имитирует перестрелку: стреляет, не целясь, с двух рук, из-за спины, с положения лежа, прижимается к стене и «отстреливается» от воображаемых нападающих, эффектно крутит пистолеты на пальцах и опять стреляет, стреляет… Причем смена поз происходит быстро, четко, как в кино…Потом Ковбой встает спиной к зрителям, расставляет широко ноги и всаживает несколько пуль в мишень за стойкой тира. Освещение падает на мишень – она продырявлена «в лохмотья» точно посередине! Блестяще!! Ковбой поворачивается лицом к залу и дует в стволы пистолетов по-очереди…Он – победитель!

….Он замирает, немного сутулится, с явным сожалением снимает и кладет на полку ковбойскую шляпу, уходит за стойку тира и там, видимый зрителями только выше пояса, переобувается, натягивает широкие штаны на подтяжках и выходит  уже ПОЖИЛЫМ МУЖЧИНОЙ.  Он идет вдоль помещения к выходу, на ходу надевая и застегивая пальто. В это же время загорается свет и в помещении, где работает ПОЖИЛАЯ  ЖЕНЩИНА. Она тоже уже закончила работу. Ведро и швабра стоят в углу, Женщина уже в пальто. ПОЖИЛЫЕ  СУПРУГИ одновременно подходят каждый к своей двери, одновременно протягивают руки к выключателям и гасят свет. В руках у ПОЖИЛОЙ  ЖЕНЩИНЫ – какой-то сверток. Под мышкой у ПОЖИЛОГО  МУЖЧИНЫ – симпатичная картонная коробочка удлиненной формы.

Картина  четвертая.

       Загорается свет только в средней части сцены, изображающей улицу. Часы на фонаре показывают 22 часа, прохожих уже нет, только красный шар в виде сердца, видимо, вырвался из рук у того прохожего и зацепился за фонарь, на котором висят часы…

        ПОЖИЛАЯ  ЖЕНЩИНА и ПОЖИЛОЙ  МУЖЧИНА выходят из своих дверей навстречу друг другу, видят свертки друг у друга и оба улыбаются понимающе, спокойно и благодарно. Они целуются в щечки и обмениваются подарками под фонарем с часами….

        ПОЖИЛОЙ  МУЖЧИНА бережно разворачивает бумагу и находит в свертке кожаную ковбойскую шляпу. Он держит ее в руках и не решается надеть, хотя очень хочет…Потом просто прижимает шляпу к груди и смотрит, как ПОЖИЛАЯ  ЖЕНЩИНА вскрывает его подарок.  

         ПОЖИЛАЯ  ЖЕНЩИНА немного дольше распаковывает коробочку и, наконец, вынимает статуэтку, изображающую балерину в пачке и пуантах… ПОЖИЛАЯ  ЖЕНЩИНА ставит статуэтку на ладонь и поднимает ладонь на уровень глаз, при этом расправляя плечи, как балерина. Свет от фонаря отлично освещает пространство между ПОЖИЛОЙ  ЖЕНЩИНОЙ и ПОЖИЛЫМ  МУЖЧИНОЙ. Идет снег. Красный шар победно торчит в небо и пока еще не сдулся.

           ПОЖИЛАЯ  ЖЕНЩИНА и ПОЖИЛОЙ  МУЖЧИНА поворачиваются спиной к залу, берутся под руку и идут домой. Отойдя несколько шагов вглубь сцены, ПОЖИЛОЙ  МУЖЧИНА перестает сутулиться и надевает на голову роскошную кожаную шляпу...

Они уходят, и одновременно с этим закрывается

ЗАНАВЕС.

МАЛЕНЬКАЯ НОЧНАЯ ПЬЕСА.

Действующие лица:

Старенький Супруг, ОН

                                                                                              -  обоим  примерно по  75-80 лет.

Старенькая супруга, ОНА, в длинной ночной сорочке

      Спальня. Большая двуспальная кровать посередине сцены. По обеим сторонам – тумбочки с ночниками. На одной тумбочке – ЕГО - аппарат для измерения давления, пузырьки с лекарствами, стакан с водой. На ЕЕ тумбочке – книги, телефон, неоконченное вязание... Ночь, половина второго. Время показывают настенные часы на стене сбоку от ЕЕ спального места. Позади кровати – окно. Через тюлевую занавеску видно ночное городское небо, слегка подсвеченное уличными фонарями. В небе висит месяц, иногда вдалеке слышен шум проезжающей машины.

ОН крепко спит и храпит, не переставая. ОНА не может уснуть из-за храпа, ворочается, кладет подушку на голову, периодически дотрагивается до НЕГО, но не решается разбудить….Промучившись так какое-то время, смотрит на часы (они показывают уже три часа), встает, берет свою подушку и уходит за стенку в другую комнату. Закрывает плотно за собой дверь, но тут же, подумав, оставляет все же небольшую щелку. Ложится на диван под плед и собирается уснуть. Лежит спокойно немного, потом приподнимает голову и прислушивается к звукам за стеной. Все в порядке, ОН так же заливисто храпит. ОНА устраивается поудобнее и задремывает, дыхание ее выравнивается, ОНА почти отключается….Как вдруг воцаряется полная тишина – ОН перестает храпеть. ОНА рывком поднимается на локте и напряженно слушает две-три секунды. Потом вскакивает настолько быстро, насколько может себе позволить 75-летняя женщина, и почти бежит в спальню к НЕМУ. Замирает на миг на пороге, опять слушает. Кидается сначала к телефону, потом, как будто передумав – подходит к НЕМУ со стороны ЕГО тумбочки. Движения ее суетливы, но целенаправлены. ОНА наклоняется над НИМ, всматривается в темноте и вслушивается...Опускается рядом на краешек кровати, кладет руку ЕМУ на плечо. С ЕГО стороны  - никакой реакции. ОНА опять вскакивает, чтоб бежать к телефону, и по пути роняет на пол большой пузырек с какой-то жидкостью, но не замечая этого, добегает до своей тумбочки, хватает телефон, но при этом все время смотрит в сторону супруга. От звука упавшей бутылочки ОН просыпается, «выныривая» из очень глубокого сна, приподнимается над подушкой и очумело смотрит на НЕЕ. ОНА тоже смотрит на НЕГО, как на вернувшегося из небытия, облегченно выдыхает и ставит телефон на место. ОН, так и не поняв в чем дело, опять падает на подушку, засыпает и храпит еще громче. ОНА идет к дивану в соседнюю комнату, берет подушку и ложится рядом с НИМ, обнимает ЕГО поверх одеяла и засыпает со счастливым выражением на лице.  Звук храпа перекрывает тиканье часов на стене…5 часов утра.

ЗАНАВЕС.

