Сергей Раненый
ЧЕЛОВЕК, КОТОРЫЙ ВИДЕЛ СЧАСТЬЕ

Фантазия в девяти картинах (трёх действиях с интерлюдией и эпилогом)
Я знаю: моё дерево не проживёт и недели.

Я знаю: моё дерево в этом городе обречено.

Но я всё своё время провожу рядом с ним – 

Мне все другие дела надоели.

Виктор Цой.

Дерево.
Действующие лица:

ПАРЕНЬ

ФРИДРИХ

ЭЛИЗА 

АНГЕЛ

АВТОР,

а так же АДАМ и ДЕВУШКА
ДЕЙСТВИЕ ПЕРВОЕ

Картина первая: Зима

На стуле сидит АВТОР.

АВТОР. Меня теперь часто просят рассказать о том памятном вечере, когда он заговорил в том клубе – как его... «Слушатель»! – всё-таки я единственный оставшийся тому свидетель. Что мне вспоминается в первую очередь?.. Зима! Помню, зима в том году казалась какой-то особенно холодной и неприветливой. Стоило только остаться с нею один на один, как тут же перехватывало дыхание, глаза наполняли слёзы, а в голове поднимался невыносимый гул. «За что ты так со мной? – этот вопрос не выходил у меня из головы, – неужто и ты отстраняешь меня, гонишь, даже не позволив объясниться, и так и не удосужившись объяснить всю ту тоску, продолжающую неотступно сопровождать мои мысли, бросая тени грусти и печали на каждый уголок моего существования. Что это: меланхолия, паранойя, а может, и то, и то? И кто виноват? Винить то уже никого не хочется: не себя, не… этих. Одна усталость. Мне всё чаще кажется, что нити, когда-то связывавшие меня с этим, реальным, миром, давно обратились в прах, небольшую горстку пепла, развеянного в непостижимых пространствах так и неизведанного космоса. Да и что для меня этот космос? Для меня больше не существует всех этих покрытых коварным льдом дорог, сопровождаемых волнами белоснежных холмиков, на которых то и дело выступают грязные пятна. О, эти пятна! Всю жизнь думаешь, что уверенно шагаешь к чему-то светлому, зачаровывающему своей чистотой, и вдруг – поскальзываешься. Что может быть проще и естественнее, всего лишь поскальзываешься! Тебя даже не интересует: сам ты совершил такую неосторожность или кто помог. Ведь ничего страшного не случилось, в конце концов, с каждым бывает. Ты поднимаешься и, кажется, даже идёшь теперь быстрее, но... вот ты оказываешься лицом к лицу с чем-то совсем невзрачным, даже мерзким, и тебе не верится, что именно к этому ты и стремился, что именно это и было твоей мечтой!.. А если бы я не поскользнулся? – именно этот неизбежный и неизбежно наивный вопрос посещает тебя первым, – Где же были мои глаза? О чём же я думал? Но позже ты понимаешь, о! ты всё понимаешь! Так и должно было быть, и всегда так было, со всеми так было, ты просто этого не замечал, точнее, усердно делал вид, что не замечаешь. И как бы ты не пытался это понять, сколько бы ни терзал себя вопросами «почему», ничего уже не изменить – не может быть, но это так, увы…» С такими мыслями тем вечером я возвращался с работы. Вокруг стоял нестерпимый вой, где-то гулким басом содрогался оторванный лист железа, по лицу оглушающими ударами скользило что-то крайне неприятное, грубое, безжизненное… и вновь этот гул. «Даже ты…» Невыносимая зима!.. И тут, уворачиваясь от ледяного удушья, я увидел эту вывеску: «СЛУШАТЕЛЬ. Каждую пятницу в 19:00». «Куда угодно, только прочь от этой воющей стервы!» – только и успел подумать я, и оказался внутри... Не успела закрыться дверь, как миленький девичий голосок поинтересовался у меня: «Вы пришли слушать или говорить?» «Просто посмотреть», – ответил я, несколько растерявшись, и, сняв застывшую куртку (хотя бы немного согреюсь!) пошёл в указанную мне сторону. «Только тихо!» – предупредила девушка, теперь уже скорее ласковым шёпотом, приложив палец к своим губам. Через несколько шагов меня встретила массивная деревянная дверь довольно мрачного вида. С небольшим промедлением и не без труда, я сумел-таки её приоткрыть и остановился в проходе. Передо мной оказался небольшой зал с приглушённым светом, на стене висел плакат с правилами клуба: «пришли говорить – говорите, пришли слушать – слушайте, у нас без рукоприкладства, хорошего вечера» (последние две строчки ничего хорошего не предвещали), а посередине зала стояла девушка...
Картина вторая: Счастье

Небольшой зал с приглушённым светом, с одной стороны которого установлены стулья в несколько рядов. На одной из стен висит плакат следующего содержания:

«ПРАВИЛА ГОРОДСКОГО ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОГО КЛУБА ОБЩЕНИЯ 
«СЛУШАТЕЛЬ»:

1. ПРИШЛИ ГОВОРИТЬ – ГОВОРИТЕ!

2. ПРИШЛИ СЛУШАТЬ – СЛУШАЙТЕ!

3. У НАС БЕЗ РУКОПРИКЛАДСТВА!

ХОРОШЕГО ВЕЧЕРА!»

Посередине зала стоит ДЕВУШКА.

ДЕВУШКА. …но говори ему – не говори, а он всё равно взял, негодник такой, и напустил в мои новые туфли! Я их и одеть то не успела! Так что никогда – слышите! – никогда не верьте мужикам! Ни-ког-да! Даже если у них пусичные глазки, носики-бумбончики и дрожащие хвостики!.. Фух! Вроде бы успокоилась! А то уж думала прибить эту маленькую гадину! Но если что, то я к вам ещё забегу… Всем спасибо!.. 
АВТОР. Во время непродолжительных аплодисментов я присел на один из стульев, стоявших слева от меня, а девушка с довольной улыбкой вышла из зала. Через некоторое время в комнату вошёл парень, в стене напротив тоже оказалась дверь. На вид это был обычный человек лет сорока. В обычных джинсах, кедах и толстовке с капюшоном. Руки он держал, скрестив их за спиной на уровне запястья. Волосы, местами седые, были коротко подстрижены. На лице лёгкая небритость. Дойдя до центра зала, он оглядел собравшихся, равнодушно вздохнул, снял очки, он был в очках, и спрятал их под толстовку…
ПАРЕНЬ. Пять лет! Только подумать, то, о чём я хочу вам рассказать, произошло пять лет назад! И за это время я так и не нашёл того, кому бы я решился поведать эту историю! Почему?.. Может, боялся, что меня примут за сумасшедшего, хотя… столько чудаков вокруг, что в мою сторону вряд ли бы кто и глянул; да и прослыть безумцем среди безумцев – не это ли путь к будущему исцелению? Не хотел больше вспоминать о случившемся – тоже не подходит: не проходило и дня, чтобы в моих мыслях не прокручивалась запись с этими воспоминаниями. Возможно, думал, что это всё мне просто привиделось, тем более, для этого были причины, но для сна – уж слишком настойчивой была память! И что меня привело сюда – до сих пор не могу понять, впрочем, теперь я с каждым разом понимаю всё меньше и меньше… Помню, в октябре просто шёл по улице, наслаждаясь пением каждого шуршащего листика под ритм падающих каштанов, и увидел эту дурацкую рекламу – белыми буквами на чёрном фоне: «Некому рассказать? Некого послушать? Приходи в «СЛУШАТЕЛЬ»!». Всегда избегал этого информационного мусора, которым всё продолжают заваливать наш город. Но сегодня – что вообще заставило меня покинуть дом в такую погоду? – я снова увидел это название, и... вот теперь я здесь, со своей историей, будто она может быть кому-то интересной. Не мне об этом судить, но не скрою, что какая-то доля необычного в ней всё-таки присутствует. Итак, с чего начать? Зовут меня… впрочем, это не имеет никакого отношения к моему рассказу. Сразу прошу прощения за своё волнение, если таковое будет присутствовать, и, может, не самую красивую речь, но эти воспоминания, этот призрачный трепет миражей из прошлого, по-прежнему не позволяют мне остаться за границей безразличия. Жалею ли я о прошедшем – да, жалею! Хотел бы что-нибудь в нём изменить – да, хотел! Могу ли я это сделать – нет! И тогда не мог: есть вещи, на которые мы повлиять не можем, а вот память об этом когда-нибудь, возможно, и пригодится… Взглянув на меня, вы, верно, удивитесь, но рассказывать я буду – о счастье! Да к чему лукавить, я... видел... счастье! То божественное счастье, о котором все мечтают, о котором размышляют учёнейшие мыслители человечества на протяжении всей его истории. Кажется, я должен радоваться, что мне, одному из немногих людей, удалось приоткрыть завесу тайны и сохранить о ней память – в том то и дело, что сохранить удалось только память, а не само счастье; но и это не самое главное: там, где существовало это счастье, не было жизни, той жизни, к которой мы с вами так привыкли, которую считаем за единственно возможную, и другое нам не то что понять, а и представить с каждым днём становится всё труднее. А что же тогда наше счастье? Наше счастье это путь – путь облегчения страдания, лежащего в основе продолжения наших жизней, страдания, о котором мы только и слышим с самого рождения: «такова жизнь»… и путь этот освещает мысль – мысль о счастье! Те, которые полагают, что путь к избавлению от страданий это личная смерть, откровенны не до конца, так как смерть это ещё и конец материальной жизни – нашей жизни! – кроме того, что и произошло со мной, конец этот не окончательный! Те, которые считают, что наш мир в целом непременно должен погибнуть, тоже предпочитают умалчивать, что произойти это может не только в страдании, но и в счастье: можно разрушать и наконец разрушить, а можно препятствовать этому разрушению, или, точнее, не препятствовать не разрушению!  Но за всех по-прежнему решают те из нас, которые путают счастье с мелочными наслаждениями, переходящими в незнающие предела страсти, и тем самым являются любезными спутниками большей части страданий, как для себя, так и для всех остальных. Поэтому просто не забывайте, что каждый из нас может быть полностью счастливым и по-настоящему свободным только тогда, когда мы счастливы и свободны все вместе и все вокруг, а сам путь к достижению этого – такое же счастье! Достаточно всего один раз, в час одиночества, задуматься: что вам нравится, а что не нравится, а что нравится, но не всегда – и вы поймёте, что люди не такие уж и разные! Нравится слушать громкую музыку, но бывают дни, когда громкая музыка вам мешает, оденьте наушники и станете свободнее! Нравится разбрасывать мусор, но не нравится жить в мусоре, подберите его и станете свободнее! Нравится ругаться, но не нравится быть обруганными, перестаньте и станете свободнее! Нравится лгать, но не нравится быть оболганными, перестаньте и станете свободнее! Нравиться воровать, но не нравится быть обворованными, перестаньте и станете свободнее! Нравится угнетать, но не нравится быть угнетёнными, перестаньте и станете свободнее! Нравится убивать, но не нравится быть убитыми, перестаньте и станете свободнее! Человека научили, и он привык быть несчастливым, несчастливой частью счастливого целого; но меняя по одному звену в цепи, в любой её части, изменится и вся цепь, какой бы длинной она не была! Только тогда окончательно и бесповоротно, свершится настоящая революция – революция всего человечества! Конечно, переменам легче было бы спускаться от мудрого верха, но что поделаешь, если его нет. И не путайте свободу и распущенность! Приезжаете в лес, к реке или морю на автомобиле, врубаете на полную громкость музыку, орёте и раскидываете бутылки – это распущенность, которая только укрепляет вашу несвободу! Слегка подпеваете ветру, птицам и волнам – подпеваете свободе! Внутренний контроль должен быть всегда, даже когда нет контроля внешнего, иначе вы всего лишь размоченный пластилин, даром что и разноцветный! У нас нет другой жизни, и мы сами делаем всё, чтобы она не становилась счастливее!.. 

АВТОР. Подумав, что попал в очередную секту, я хотел было уйти, но что-то удержало меня на месте. И он продолжил...
КОНЕЦ ПЕРВОГО ДЕЙСТВИЯ

ДЕЙСТВИЕ ВТОРОЕ

Картина третья: Мысль

Салон городского автобуса. На заднем сиденье сидит ПАРЕНЬ лет тридцати и безучастно смотрит в окно, за которым мелькают пасмурные пейзажи какого-то города. На нём обычные джинсы, кеды и толстовка с капюшоном. На лице лёгкая небритость.

ПАРЕНЬ. И это жизнь? Та самая жизнь, за которую все грызутся чуть ли не до смерти? А что делать мне, если я не хочу жить обманывая других и восхищаться своим лицемерием? Что, если я не хочу упиваться властью и мне претит алчность с её безумными выпученными глазищами и мертвенно чёрным сердцем? Если я не хочу быть рабом ради рабства и радоваться, что мне бросают объедки, лишь бы я не сдох раньше последней запланированной монеты, которую ещё можно выжать из моей высохшей шкуры? Если я не хочу, чтобы мои возможные дети мучили себя подобными вопросами только из-за того, что мне потребовалось иметь рядом с собой существо более угнетённое, чем я? А эти огромные города? Знают ли люди, что их самые высокие и укреплённые башни, даже из окна самолёта уже представляют собой жалкое зрелище? Но от всех только и слышишь: деньги – карьера – семья или быстрее – выше – сильнее! А всё множащиеся полчища экономистов, юристов, чиновников, психологов и вовсе сокращают этот список до одного, самого мерзкого, слова – деньги! и добавляют зловещим шелестящим шёпотом, отрезая всякие пути к отступлению: деньги, деньги, деньги… Неужели люди не могли понять, что за те тысячелетия, что человечество прячут за этими формулами, они не стали счастливее? Конечно, мне могут возразить, что, мол, это только пока, а вот в будущем... Но в любом случае должно становиться лучше, а не наоборот – разве не так? Где общая идея? Стяжательство? Озвучьте её хоть кто-нибудь, на любом современном языке, но так, чтобы в неё поверилось и хотелось верить! Она должна быть одной, единой и единственной для всего мира и для каждой страны этого мира! «Счастье всех и каждого!» Разве плохо? Почему вы боитесь? Или вы сами не хотите счастья? Больше никто не верит этим словам? Или не верит в само счастье? А разве кто пытался его в действительности достичь? Так давайте будем первыми! Хотите попасть в вечную, неисправимую историю – вот он шанс! Мне могут сказать, будто так думает каждый неудачник. Что ж, вполне возможно. Я и есть безусловный неудачник! У меня нет ни одного вашего таланта: ни лгать, ни воровать, ни убивать я не умею (и не хочу)! Но почему тогда в лицах тех, кто считает, что «знает, как нужно жить», в ваших лицах, нет и намёка на счастье: стяжательство, жадность, надменность, хитрость, тщеславие – да что угодно, только не счастье? Вы пытаетесь догнать счастье по всему миру, и как: легко ли это – с пудовой гирей за пазухой?
(пауза)

ПАРЕНЬ. Пошёл четвёртый десяток лет, как я смотрю на эту мрачную серость, разлитую за окном моего автобуса. А что я сам сделал за это время? Нет, плохого вроде бы ничего, но было ли что-нибудь хорошее?.. Так я и думал: сложно даже и вспомнить! Всё эта дрянная работа: стараешься помочь людям, вроде бы по условиям этим и должен заниматься, но контора, этот паразитирующий монстр, сливает все твои усилия в помойное ведро, и тот, кто ещё вчера говорил тебе «спасибо», уже завтра будет ненавидеть тебя как неотторжимый орган этой порочной системы, этого ненасытного и безжалостного монстра! Хорошо ещё, что во мне остались остатки честности и справедливости, позволившие, наконец, разорвать этот ненавистный контракт с ложью. Но теперь я уже почти год без работы. И дело даже не в том, что её нет, а в том, что предыдущие три места моего рабства настолько отвратили всякое желание работать где бы то ни было, что я стараюсь растянуть как можно на больший срок скопленные мной скудные сбережения, лишь бы не пришлось снова окунаться в удушливую атмосферу конвейера по переработке людей в деньги… Верно говорят, что человек избегает своей свободы: я, впервые в жизни открыв дверь из своей камеры и оказавшись ещё только на её пороге, уже думаю о том, что скоро снова придётся возвращаться на свои положенные законом нары. А эти мрачные городские лепнины – что меня удерживает среди них? Почему вместо того, чтобы бегать по зелёной траве и радоваться янтарному солнцу, я до сих пор брожу в тени бетонных глыб? А этот тусклый и вонючий подвал – зачем всю жизнь искал именно его, да ещё и радовался первой проведённой в нём ночи? Может ли служить оправданием, что тогда я был не один, а радость, скорее всего, притворной?.. Женщины! Почему их нет среди большинства известных писателей и философов, если их больше? Или они всё знают и без лишних слов, которые призваны вводить в заблуждение только мужчин? А как такая загадка: мужчине нужны деньги, работа, а так же дорогой и неудобный автомобиль и большая квартира с еженедельным обновлением интерьера, только когда рядом с ним есть женщина! И в то же время, женщина, прекрасно зная, что также попадёт в неизбежные силки, всячески старается заполучить своего мужчину, при этом, желательно, самого сильного! Природа?! Её законы во взаимоотношениях полов непоколебимы?! А в чём же тогда проявляется хвалёная эволюция? В том, что мы можем сами себя считать разумными и отгораживаться от животных придумывая себе новые названия? Но мне, тем не менее, каким-то образом изведать любви из прогулок лунными ночами так и не удалось, а теперь уже нет и прежнего желания. Одиночество мне стало самым близким и родным!.. Но вот, действительно, почему я до сих пор остаюсь в городе? Неужели мои лёгкие так отравлены, что я боюсь умереть от первого же дыхания можжевеловых лесов на горных склонах у морского побережья? Или меня уже так глубоко поглотило безразличие к жизни, что всплыть к свету не представляется возможным? А, может, просто в городе чувствуешь себя не таким одиноким? Одиночество одиночеством, но ведь больше всего человека пугает тишина и мрак. Он боится остаться наедине со столь непостижимым миром. «А что, если мир такой же, как и я?» – восклицает он и в ужасе падает на землю замертво. Чтобы изведать это ощущение, мне хватило всего лишь раз подняться в горы одному, одному среди родных человеческому детству пейзажей! Но помимо разрушающего страха, исходившего от вида бескрайних пустынных пространств всего лишь малой части крохотной планеты, затерявшейся в огромном пространстве одной из миллиардов только известных галактик, я ощутил и силу мысли, которая не позволяла этому страху развеять меня по окружающим каменным склонам. Мысль... вот что пронизывает весь мир! Мысль – не она ли движущая сила нашего мира? Мысль – не она ли и есть наш мир?..
Картина четвёртая: Чёрный всадник

Комната в квартире. Справа расположен стеллаж с аккуратно расставленными книгами, слева письменный стол со стулом, за ним двухдверный шифоньер, у дальней стены полутораспальная кровать. На спинке стула джинсы и толстовка. На кровати, в позе по-турецки, сидит ПАРЕНЬ в чёрных штанах и майке.

ПАРЕНЬ. Из дома я выходил всё реже и реже. За последние пять лет единственным занятием для меня было чтение. С маниакальным чувством голода я заглатывал книгу за книгой. Проводя время в компании Гёте, Гессе, Ницше, Канта, Лао-цзы я забывал даже о том, что мне, как и любому человеку, необходимо есть, пить, спать и утолять прочие навязанные органические потребности. Когда же я, бывало, возвращался из мира чёрных букв и белой бумаги, то самым мучительным для меня был поход в магазин, за продуктами. Я с отвращением осматривал витрины со специально приготовленными для «любимого народа» помоями и тухлятиной, долго копошился, подобно навозному червю, среди банок, коробок и пакетов и, послав всё к чёрту, снимал с полок первую попавшуюся дрянь! Дни так и шли – ничего не менялось. Но однажды меня не постигло пресыщение чужими мыслями. Я впал в грёзы. Сутками сидел в неподвижности, теряя контроль над своими коченеющими конечностями, а в голове вихрем кружились мысли, вопросы, образы, вопросы, мысли. Но и в них не было ни капли утешения, и в один из дней я снова пришёл в себя… Запомнилось мне лишь последнее видение. Будто бы я, одетый в светло-серые одежды, иду рядом с сильным, но грациозным, красивым конём светло-серой масти. Вокруг нас, подобно миражу, лёгкой рябью переливается золотистое поле, у горизонта переходящее в синее, по-весеннему торжественное, небо. Конь передвигается настолько плавной иноходью, что кажется, будто ладья плывёт по гладкому зеркалу моря. Волосы в его гриве и хвосте свободно развеваются от лёгкого попутного ветра и растворяются в золотистых красках окружающего света, отражения которого обнимают всего коня, отливаясь по его бокам янтарными яблоками. Вдруг посреди поля появляется что-то, облачённое во всё чёрное, похожее на человека с кнутом в руках. Окружавшая нас безмятежность сменяется яростью! Конь издаёт дикое ржание и встаёт на дыбы с неестественной резкостью, отбросив меня от себя своими мощными ногами. Возникшее нечто уверенно движется в нашу сторону. Над головой его растекается непроницаемая свинцовая туча, из которой в разные стороны разлетаются грозные молнии, разрывая и разбрасывая окружающее нас золото. Изо рта чудища вырываются клубы дыма, – будто сам дьявол решил почтить нас своим визитом! – который окружает нас с конём и заставляет застыть в оцепенении от страха. Приблизившись к нам, это существо бьёт кнутом сначала меня, затем коня, решительно запрыгивает на его спину, что-то яростно кричит бедному животному, обжигая кромки его ушей, и указывает в мою сторону, впиваясь шпорами своих сапог в его бока. С несчастным конём происходит ужасная перемена: глаза его наливаются кровью, губы вспенивают слюну, его туловище становится до ослепления белым, а вместо копыт у него появляются иссиня-чёрные когти! Обратившееся чудовище набрасывается на меня. Под напором неудержимой ненависти я вмиг оказываюсь уничтоженным! Куски моей плоти разлетаются во все стороны, и тот час же на них набрасываются, неизвестно откуда взявшиеся, гиены, их всё больше, больше. Услышав, как мучительно звучат удары их челюстей, и увидев насмешливый взгляд свиных глаз чёрного всадника, я и очнулся... Огонь разрезал все мои члены, комната кружилась волчком, мышцы были словно камень, невыносимая сухость перетягивала горло, и нестерпимо хотелось есть. Кое-как разогнувшись, я дохромал до кухонного крана и бросился к мутной струе леденящей жидкости. Первый же глоток доставил мне ещё большие муки, и я на несколько мгновений безвольно повис на краю раковины… Оправившись, я добрался до холодильника, но в нём не оказалось ничего, что могло бы сойти за нечто съедобное. Выбора не оставалось, и я, заново освоившись со своим телом, с разящим удивлением узнал, как сильно мои глаза отвыкли от тусклого света городского дня… Поглядывая на своё поблекшее отражение, я уже стремительно проходил мимо магазинных витрин: ещё двадцать шагов до двери, ещё пятнадцать шагов до двери, ещё десять шагов до двери, ещё пять… и в этот момент – вспышка, визг, лязг, треск, звон (разобрать, что за чем было не возможно), и мир вокруг исчез! Последним, что я увидел, был коридор отражений зеркала в зеркале – видимо таким причудливым образом меня окружали осколки витрины, – в конце которого неясным пятном расходился свет…

КОНЕЦ ВТОРОГО ДЕЙСТВИЯ
ИНТЕРЛЮДИЯ 
Картина пятая: Детство (Чёрный принц)
Школьный двор, по которому прогуливается ПАРЕНЬ. 

ПАРЕНЬ. Детство! Все мы во что-нибудь играли в детстве: были и общие забавы, которым предавались если и не все, то большинство, как во дворе, так и дома; и целые тайные миры, в которых не было места посторонним и, уж тем более, взрослым. Помню, во время обучения в школе мы практически всем классом, естественно одни мальчишки, играли в фишки. Не проходило и перемены, чтобы мы не собирались в кружок и не предавались этому незатейливому занятию вплоть до самого звонка, а после уроков только непогодица могла помешать продолжению наших баталий за разноцветные картонные кругляши. Тот, у кого было больше всего фишек, особенно если среди них были блестящие «голды» или пластмассовые биты, всегда был в центре внимания нашего игрового клуба. Но большим уважением пользовался тот, кто мог не просто купить, а и выиграть больше всего фишек в честном поединке, особенно, если речь заходила о серии «Мортал Комбат». Самыми доступными были «Чупа Кэпсы», самыми популярными «Поги», но когда доходило до «Морталов», считалось оскорблением, если кто-либо из соперников пытался выставить другие фишки, будь они даже золотыми. Иногда доходило и до драк: детская жадность в этой игре исполняла не последнюю роль. Я частенько проигрывался, иногда даже мастерил самодельные фишки, но цены они, конечно, не имели, если только у кого не завалялся какой-нибудь затёртый «Покахонтас». Не обходилось и без обязательного для дворовых мальчишек футбола, иногда разбавляемого баскетболом, настольным теннисом или даже шахматами. Когда же в игру вовлекались девчонки, то тут в дело шли карты, классики, «Мафия», «Паспорт», «Собачка» и вневременные догонялки – сколько школьных ваз и прочих стёкол пострадали от этой беспощадной игры?.. Затем неудержимым цунами в наши детские комнаты выбросило игровые приставки «Денди» с ихними «Танчиками», «Марио», «Контрой», «Принцем Персии» и тем же «Мортал Комбатом». «Собирай монетки и мочи врагов!» – глумился «трёхпалый» слоник. Те, кому каким-то непонятным образом доставалась «Нинтендо», считались «какими-то странными»; у кого же была «Сега» – мажорами; а в плане авторитета плюсы за это не добавлялись не тем, не другим. Другое дело, если у тебя был игровой пистолет... Но всё это общности, а были занятия и поинтереснее, так как о них знали только избранные. В третьем классе для меня, а также ещё одного одноклассника и одной одноклассницы, наименее похожей на своих сверстниц, таковым стало тайное послеурочное общество под названием «Свободу Чёрному принцу!». Рядом с нашей школой располагались довольно мрачные посадки, что-то вроде кусочка оставшейся укрепительной полосы на склоне оврага, с довольно жуткой репутацией, а заканчивались они, разумеется, кладбищем, в районе которого было много чёрных грачей и серых ворон. Они то, эти таинственные птицы, и были противниками в нашей игре. До прямых схваток, конечно, не доходило, – зверюшек мы любили! – просто мы верили, что в лесу, в заброшенном ангаре у самого кладбища, содержится в заключении настоящий принц, магией превращённый в чёрного ворона, и стоит его освободить и помочь ему взойти на трон, как наступит для нас прекрасная жизнь, прежде всего для детей, ну и, конечно, для наших родителей. Для этого сперва нужно было, избегая открытых пространств, никем не замеченными, –  задачка не из лёгких! – подобраться к началу лесной тропинки. Стоило только попасться на глаза воронам и услышать их предупредительное «Кар!», как приходилось изо всех сил бежать к школе и искать там укрытия, чтобы не быть схваченными – какая принцу польза от пленников? В самом же лесу, бесшумно передвигаясь между скрипучих деревьев, что само по себе захватывало дух, нужно было ещё избегать стёкол и зеркал, которые считались глазами врага. Попробуй только взглянуть в них, – мимолётный блеск – ты замечен! –  и тут же появлялась пернатая стража. Пришлось даже придумать шифр, с помощью которого мы могли общаться, не боясь, что наши планы будут раскрыты. Шпионы были повсюду. И самым страшным было встретить среди лесного сумрака взрослого человека – в этом случае оставалось надеяться только на чудо! Каким же горьким было наше детское разочарование, когда, добравшись после множества неудачных попыток до ангара, мы обнаружили, что никакого принца там, судя по всему, никогда и не было... Стоит вспомнить и те мистические вечера, когда, собравшись у кого-нибудь в квартире и закрывшись от взрослых в комнате, мы, что греха таить, играли в «Бутылочку», но и... гадали! Одним из самых душещипательных было гадание с помощью чёртика и магического круга. На листке бумаги или картона рисовался круг, по окружности которого наносились буквы алфавита и цифры, а в разделённых линией его половинах располагались слова «да» и «нет». В центр круга ставилась, чуть касаясь остриём, обычная швейная иголка, привязанная к длинной нитке, которую, замерев, держал кто-то из нас. Для начала требовалось узнать: «Чёртик, чёртик, ты здесь?» – и если иголка отклонялась в сторону «да», что, впрочем, происходило всегда, частенько, правда, с небольшой задержкой, можно было задать любой вопрос, начиная словами «чёртик, чёртик, подскажи...». Происходило это до тех пор, пока всезнающий чёртик не выказывал свою усталость («Чёртик, чёртик, ты устал?» – задавал вопрос тот, в чьих пальцах была нитка). Естественно, всё это происходило в дрожащем свете свечи, так что в моменты всеобщего затишья было слышно, как шевелятся под одеждой наэлектризованные волоски, а вскрики и вздохи были сами собой разумеющимися. Но перед гаданием необходимо было чёртика ещё и пригласить! Для этого свеча ставилась перед большим зеркалом, а напротив – зеркало поменьше, так сказать, зеркало в зеркало. Таким образом получался коридор отражений, будто бы освещённый настенными факелами. Так же шёпотом произносились слова: «Чёртик, чёртик покажись!» – и по прошествии некоторого времени, когда кому-то действительно казалось, что кто-то чёрный выглядывает в конце этого коридора, считалось, что можно приступать к гаданию и задавать вопросы...
КОНЕЦ ИНТЕРЛЮДИИ

ДЕЙСТВИЕ ТРЕТЬЕ

Картина шестая: Ангел

Кругом зелёная трава. Справа огромный дуб-великан с могучей кроной. Напротив дуба лежит ПАРЕНЬ. Он спит. На нём светло-серые штаны и рубаха. Он медленно пробуждается, приподнимается на локтях и смотрит на дуб.

ПАРЕНЬ. Неужели я спал?.. Только вот где? Насколько себя помню, никогда ещё мне не доводилось дремать вот так просто – на траве. Что за странное место? Куда не глянь – везде зелено! А этот дуб! Видел ли я когда-нибудь дуб могучее этого? 

Рядом появляется ещё один парень, одетый в белые штаны и рубаху.

ОН. Привет! Проснулся?

ПАРЕНЬ. Вроде бы да. А я спал?

ОН. Как убитый! (помогает ему встать на ноги)
ПАРЕНЬ. Как убитый... Ах, вспомнил! Боже! Я... умер?

ОН. Не очень-то похоже, или мёртвые, по-твоему, разговаривают?

ПАРЕНЬ. И то верно! Но... я помню этот... коридор. Или он мне тоже снился?

ОН. Почему же – был и коридор! Тут уж можешь считать как тебе удобнее: либо тебе всё снится, либо же наоборот. Строгих правил на этот счёт нет.

ПАРЕНЬ (осматривает его). Подожди, а ты – ангел?

ОН. Можешь звать меня и так. В именах здесь уже мало необходимости – скоро и сам убедишься!

ПАРЕНЬ. Значит, всё-таки я умер... Но я в раю? Впрочем, для ада как-то ярковато!

АНГЕЛ. Словами объяснить трудновато, но можешь считать, что это рай, а жизнь продолжается, хотя здесь она и заканчивается, и начинается тоже здесь!
ПАРЕНЬ. Жизнь продолжается, заканчивается и начинается... Как странно!

АНГЕЛ. Что?

ПАРЕНЬ. Я только сейчас понял, как легко себя чувствую! Точнее, я вообще ничего не чувствую: ни своего тела, ни своих эмоций, ни боли, ни печали, ни радости...

АНГЕЛ. Было б из-за чего переживать! А к этому и привыкать то не придётся.

ПАРЕНЬ. И правда! Такая лёгкость, будто я могу взлететь!

АНГЕЛ. А ты и можешь!

ПАРЕНЬ. Серьёзно?

АНГЕЛ. Да! Смотри!

У АНГЕЛА появляются за спиной крылья и он, превратившись в чёрного ворона, взлетает к дубу, делает несколько кругов и приземляется обратно.

ПАРЕНЬ. С ума сойти! Никогда бы не поверил, что увижу нечто подобное! Летающий человек... то есть ангел... то есть... а почему ворон?

АНГЕЛ. Ворон?

ПАРЕНЬ. Перед тем, как взлететь, ты превратился в ворона – чёрного ворона!

АНГЕЛ. А-а! Здесь всё просто: пока что ты не совсем забыл человеческие привычки и просто видишь то, что тебе понятнее.

ПАРЕНЬ. То есть ты не превращался сейчас в ворона?

АНГЕЛ. Ни сейчас и никогда раньше! Откровенно говоря, я и не летал, но (перехватывая вопрос) я уже об этом говорил, что слова здесь ненадёжные помощники, и ты скоро всё поймёшь и без них.

ПАРЕНЬ. Ладно. Но я тоже могу лет..., или что ты там делал, в общем... как ты?

АНГЕЛ. Конечно!

ПАРЕНЬ. Наверное, для этого и нужен этот дуб – так птенцы учатся полёту, прыгая с дерева!

АНГЕЛ. Ну... дуб так дуб – можно и так!
ПАРЕНЬ. И что нужно делать?

АНГЕЛ. Просто летишь и всё!

ПАРЕНЬ (задумчиво). Просто лечу и всё... А у меня получится?

АНГЕЛ. Конечно!

ПАРЕНЬ (залезая на дуб). Лучше с самого верха?

АНГЕЛ. Не обязательно!
ПАРЕНЬ (подходит к краю одной из верхних веток и смотрит вдаль). А теперь... просто – лететь?

АНГЕЛ. Да!

ПАРЕНЬ сходит с ветки и как пёрышко опускается на траву.

ПАРЕНЬ. Кажется, я упал!

АНГЕЛ. Не ушибся?

ПАРЕНЬ. Нет.

АНГЕЛ. Ох уж эти привычки!.. Давай руку!

АНГЕЛ и ПАРЕНЬ, взявшись за руки, превращаются в воронов и взлетают. Дуб исчезает.

ПАРЕНЬ. Здорово! Как же... как же... это... здорово! И много нас таких?

АНГЕЛ. Оглянись!

ПАРЕНЬ. Не может быть, их... Сколько их?

Мимо пролетает несколько воронов.

ПЕРВЫЙ ВОРОН. Привет!

ВТОРОЙ ВОРОН. Привет!

ТРЕТИЙ ВОРОН. Привет!

АНГЕЛ. Если ты про воронов, то я же говорил, что ты их видишь только пока. 

ПАРЕНЬ. А потом? Что будет с ними потом? Они все исчезнут?

АНГЕЛ. Возможно и так.

ПАРЕНЬ. А я – останусь один?

АНГЕЛ. Не совсем.

ПАРЕНЬ. И что мне теперь делать?

АНГЕЛ. Пока ты считаешь себя вороном, можешь просто лететь, куда хочешь лететь, и видеть всё, что хочешь видеть! А дальше таких вопросов у тебя уже не будет. Запомни только, что ты видишь вокруг то, что хочешь увидеть! И всё. Счастливого полёта!

АНГЕЛ и остальные вороны улетают.
ПАРЕНЬ. После этого Ангел улетел, и мы больше никогда с ним не виделись, но только в прямом понимании этого слова. Я долго летал – нет, не так – парил! среди других воронов, наслаждаясь каждым моментом полёта. Как это прекрасно: чувствовать себя ветром и быть наравне с невесомостью! Казалось, будто для этого я и был когда-то рождён. Я пробовал летать с разной скоростью, и оказалось, что в этом нет никаких ограничений, лишь поначалу мне казалось, что мои крылья могут не выдержать, но потом я понял, что лечу не с их помощью, как и говорил Ангел, просто крылья делали процесс полёта «понятнее» в те моменты, когда я пытался его понять. Через какое-то время я обратил внимание, что вокруг меня всё та же зелёная трава, и мне, почему-то, захотелось увидеть горы. Не успел я об этом и подумать, как уже летел над их устремлёнными вершинами. Покрытые зелёными покрывалами с затейливыми узорами или одетые в белые шубки разных фасонов и размеров, небольшие холмики или огромные скалы, утопающие в пуховых облаках – я мог видеть горы в любом обличии, а то и все из них сразу! Дальше я решил попробовать повлиять на небо и изменить погоду. Оказалось, что ничто не мешало мне вызвать грозу и солнце, снег и дождь, при этом, в различных сочетаниях, а последние и вовсе не обязательно должны были непременно падать вниз! Я мог разукрашивать окружающие пейзажи красками любых цветов, о существовании многих из которых я раньше ничего и не знал, и даже выдуманными мною только что. Я настолько увлекался своим творчеством, что не обращал никакого внимания на остальных воронов, которые, в свою очередь, меня ничуть не тревожили.
Над разноцветною землёй расправив крылья широко,

Своими перьями покой я обнимаю так легко

И свежесть пасмурного моря с прохладой летнего дождя

Шуршаньем трав степей раздолья под тихий шёпот от себя...

Так вот что чувствует настоящий творец!.. Потом я решил осмотреть Землю – до этого момента я даже не задумывался: на Земле ли я? И у Ангела не спросил... Ни один из уголков этой планеты не утаился от моего вороньего взгляда! Я зависал над Гималаями, поглаживая ледяные шапки Джомолунгмы и Канкар-Пунсума, брызгался каплями радуги у водопада Анхель, прикасался к лианам в Амазонских джунглях, рассматривал тектонические трещины на дне Марианской впадины, бывал в пещерах и подлёдных озёрах Антарктиды, наблюдал за цветением «Царицы ночи» в североамериканских пустынях... Дальше были и другие планеты: освещённый белым Солнцем, пустынный Меркурий; покрытая тёмно-серой скорлупой, с кислотными оттенками неба, Венера; пересыпающийся миндального цвета пылью, засушливый Марс... Воронов, тем временем, вокруг становилось всё меньше и меньше, об их присутствии уже напоминало лишь едва заметное движение, некое подобие ветра, а когда я добрался до терракотовых облаков Юпитера, исчезло и оно. Но я ощущал присутствие каждого из них, я видел всё, что видели они. Мы все вместе растворялись в окружающем пространстве и вместе с ним заполняли каждую часть Вселенной! Необходимости лететь куда-то больше не было: весь мир был передо мной – я мог и смотреть на него, и создавать его, и быть им!..
Картина седьмая: Фридрих (Серебряный принц)
Вокруг зелёная трава. На заднем плане пирамидальная гора с просторной пещерой.

ПАРЕНЬ. А потом я снова увидел ворона... Это было так неожиданно, что всё моё внимание моментально было захвачено ореолом его лоснящихся крыльев. Вокруг меня по-прежнему оставались туманные скопления созвездий, но впереди меня – неисчезающим видением кружился этот ворон, и я всё наблюдал и наблюдал за ним. Но вот он коснулся травы у подножия какой-то одинокой горы, произошло, в общем-то, обычное превращение, за исключением, быть может, его одежды (она осталась чёрной), и скрылся в горной пещере... Почему же увиденное так заинтересовало меня? Что такого было в этом вороне? Я ощутил, как некое тревожное чувство с устремлённостью сапсана пытается ворваться в мою уравновешенную вселенную. И тут я понял, в чём дело: до сих пор я ни разу не пытался создать… человека... или животное, или птицу, или любое другое живое существо! Я попробовал... и ничего не вышло. Я пробовал снова и снова, но результат не менялся. Сколько бы я не делал попыток, все они оставались безуспешными. Тогда я попробовал создать что-нибудь человеческое, например, город, но и это мне не удалось. И какое то непреодолимое желание меня снова потянуло к тому ворону. Я стал часто наблюдать за ним, встречая у входа в пещеру и провожая обратно, но приблизиться к нему почему-то не решался. Я настолько был им увлечён, что и не заметил, как у меня снова появились крылья, а переливающийся вокруг всеми оттенками мрак растворился в сочной зелени весенней травы, посреди которой высилась одинокая пирамида горы, его горы. И однажды встреча всё-таки состоялась. Я не мог её избежать… В тот раз он вышел из пещеры, но вместо того, чтобы взлететь, как делал по обыкновению, он обернулся в мою сторону и...

ОН. Можешь подойти!
ПАРЕНЬ. Этот голос! Я не просто слышал его, я ощущал его дрожью, материальной дрожью своего тела, о котором уже успел и позабыть. Не удивлюсь, если в тот самый момент я ещё и побледнел. Вероятно, дело было не только в голосе, но и в том, что я тут же вспомнил, что пытаться спрятаться от кого-либо здесь, где все вокруг видят всё вокруг, затея лишённая и доли смысла – неловко то как! И мне ничего не оставалось, как откликнуться на его предложение и – подойти. Передо мной стоял человек, по крайней мере, в тот момент для меня он был человеком, возраст которого я не взялся бы определить: взглянув в его глаза, мне показалось, что это просто невозможно! Они, его глаза, почудились мне гораздо большими, нежели тот мир, который я ещё недавно, казалось, видел весь. Но таким был лишь первый взгляд, после которого они изменились, приняв более привычные для меня очертания. Теперь я мог рассмотреть его строгое лицо с неестественно ровными линиями и изгибами губ, бровей, носа, скул и подбородка. Создавалось впечатление, что некий греческий мастер много лет назад выточил этот лик из мрамора, а может, и из гранита. Его угольные, присыпанные золой волосы, являли собой как бы продолжение его чёрной рубахи, утопающей в не менее чёрных штанах. Фигура его чёткостью форм вторила лицу и также имела в своих очертаниях что-то непременно каменное...

ОН. Меня зовут Фридрих.

ПАРЕНЬ. А меня...

ФРИДРИХ. Знаю, знаю! И что привело тебя ко мне?

ПАРЕНЬ. Я... я не знаю.

ФРИДРИХ. Вот так-так! Подобное нечасто здесь услышишь!

ПАРЕНЬ. Прошу прощения, что потревожил вас!

ФРИДРИХ. Не стоит! Это совсем не так, даже, скорее, наоборот! Пойдём – в пещере ты сможешь успокоиться и мы сможем поговорить обо всём, о чём только захочешь.
ПАРЕНЬ: Мы вошли в огромную пещеру и какое-то время спускались, огибая гигантские сталагнаты, сросшиеся в причудливых силуэтах песочных часов, пока не достигли сияющего озера. Отвернув в один из залов, мы дошли до костра, алые ленты которого извивались прямо из каменного пола пещеры, и устроились подле него.

ФРИДРИХ. Вина?

ПАРЕНЬ. А здесь есть вино?

ФРИДРИХ. Здесь есть всё!.. и вино (отходит к озеру и возвращается с наполненным кубком).

ПАРЕНЬ. Спасибо, но я так давно не подносил его к губам, что, пожалуй, лучше будет отказаться.

ФРИДРИХ (подаёт кубок). Это вино поможет тебе прийти в себя, уверен: ты вспомнишь этот вкус!

ПАРЕНЬ (выпив). Действительно, прекрасное вино, я чувствую... как его тепло переливается по всем изгибам моего тела... Боже! Это великолепно!

ФРИДРИХ. Ну, что я говорил!.. А теперь, когда есть время, можешь спрашивать.

ПАРЕНЬ. А можно... ещё вина?

ФРИДРИХ. О, от этого вина мало толку, если его слишком много!

ПАРЕНЬ. А вы?

ФРИДРИХ. А мне оно не к чему.

ПАРЕНЬ. Но... кто... вы?

ФРИДРИХ. Ангел тебе про меня не рассказывал? Что ж! Можешь называть нас просто чёрными.

ПАРЕНЬ. Вас? То есть... вы – не один?

ФРИДРИХ. Нет! И двое из них скоро вернутся.

ПАРЕНЬ. Но, мне казалось, здесь все – Ангелы: я никого другого и не видел.

ФРИДРИХ. Ты просто не туда смотрел!

ПАРЕНЬ. Но Ангел говорил, что вороны должны исчезнуть? И они и вправду исчезли! А потом появились вы...

ФРИДРИХ. Во-первых, он говорил, что они «возможно» исчезнут; а во-вторых, исчезают только те, которые могут исчезнуть!

ПАРЕНЬ. То есть вы...

ФРИДРИХ. Нам просто этого не нужно. Вот и всё. Не все могут радоваться пустоте!

ПАРЕНЬ. Но я тоже там был. И там не так уж и пусто...

ФРИДРИХ. Если бы ты был там, то мы бы с тобой не увиделись! 

ПАРЕНЬ. То есть... я видел не весь мир?

ФРИДРИХ. Ты видел всё, но теперь ты пытаешься понять, что ты видел!

ПАРЕНЬ. Но вы – люди?

ФРИДРИХ. И люди в том числе! И жизнь, и смерть, и радость, и горе! 

ПАРЕНЬ. А счастье?

ФРИДРИХ. Ты был счастлив!

ПАРЕНЬ. Был? Разве счастье здесь непостоянно?

ФРИДРИХ. Постоянное счастье это счастье не для всех! Не все могут быть как Ангел!

ПАРЕНЬ. Но мне казалось, что в идеальном мире должно быть только счастье...

ФРИДРИХ. В идеальном – может и так, но есть те, для кого нет ничего хуже идеального! Но есть и те, которые стремятся к нему: был бы, например, романтизм в человеческой живописи и музыке, если бы окружающая человека природа была идеальной? 
ПАРЕНЬ. А Ангел? Ты говорил, что не все могут быть как он – почему?

ФРИДРИХ. Не почему, а до каких пор? До тех пор, пока не поменяются привычки! Слышал о Серебряном принце?

ПАРЕНЬ. О Серебряном принце? Нет.

ФРИДРИХ. Как и полагается, в одной сказочной стране жил король. И был у него сын – тот самый принц и будущий наследник престола. Но для короля не было ничего дороже своих сестёр: алчности и власти. А как его изводила старшая племянница – паранойя, будто стоит только малышу подрасти, как он сразу же его, короля, свергнет и разлучит с ним его сестёр. Такого король не мог стерпеть и, одурманенный злостью, решил не просто убить своего сына, но и отомстить ему, пусть и за несовершённую ещё обиду, самой страшной карой – одиночеством! – и запер принца в подвале своего замка, а чтобы вся безысходность положения пленником воспринималась отчётливее, велел разместить в подвале, напротив продушины, большое зеркало. Когда призрачный свет рассеянных лучей солнца падал на туманную гладь зеркала, принц подходил к нему и смотрел на своё отражение. Иногда днём отворачивался от него, а ночью припадал к его холодному силуэту, иногда молился ему, иногда проклинал, иногда пытался разбить его, иногда снова полюбить, иногда разговаривал с ним, иногда молчал… И так в течение всех долгих и мучительных лет своего заключения. Когда же короля не стало, и двери для узника оказались открытыми, он так и не смог покинуть свой подвал и своё зеркало, потому что уже и сам не мог отличить, где он сам, а где его отражение!
ПАРЕНЬ. И что с ним было дальше?
ФРИДРИХ. Избавить принца от иллюзий могла уже только смерть! Впрочем, не стоит думать, что не страдал и сам король…
ПАРЕНЬ. А здесь может кто-нибудь умереть?

ФРИДРИХ. Нет. Но он может вернуться!

ПАРЕНЬ. Вернуться?

ФРИДРИХ. Снова стать человеком!

ПАРЕНЬ. Если захочет?

ФРИДРИХ. Одного собственного его желания будет недостаточно. Он должен выбрать путь...

ПАРЕНЬ. Путь?

ФРИДРИХ. Путь к счастью!
Картина восьмая: Элиза

В пещеру входят парень и девушка. Парень в чёрной рубахе и чёрных штанах, девушка в чёрном сарафане. Они постоянно молчат.

ФРИДРИХ. А вот и они! Знакомься: это мой сын – Адам, а это моя дочь – Элиза!..

ПАРЕНЬ. Вот он и приблизился – конец этой истории! Элиза! Видел ли я когда-либо что-то прекраснее? Что вся Вселенная по сравнению с ней одной – Элизой! Этот молочный шоколад её волос с золотистым отливом, волнами накатывающий на бархат её плеч! Эта шёлковая шея – шея Афродиты! Этот коралловый блеск нежных гребешков её губ! Эти линии бровей, будто расправленные по ветру крылья чайки! А глаза! Эти серо-зелёные россыпи созвездий! В них было что-то схожее с глазами Фридриха, но если у него они скорее пугали своей насыщенностью, то у неё зачаровывали своим ласковым танцем света. А фигура! Эти плавные и стремительные изгибы!.. Но не потому ли я так остро воспринимал её красоту, что так давно уже ничего не чувствовал? И какие уж теперь вопросы, когда я не мог оторвать от неё взгляда, с жадностью впиваясь в каждую деталь её совершенства...

Остаются только ПАРЕНЬ и ЭЛИЗА.

ПАРЕНЬ. После той роковой встречи я летал всё меньше и меньше, всё ниже и ниже. Иногда даже падал. И с каждым падением боль становилась всё ощутимее и ощутимее. Все мысли мои уносились только к ней – к Элизе. Вокруг не было уже никаких воронов – ни Ангела, ни Фридриха – и никакой травы, только она – одна она! Долго выдержать такого искушения я не мог, а спросить было больше не у кого. И наконец я бросился к её ногам, к ногам моей возлюбленной, моей Элизы! И, утопая в небывалой буре своих эмоций, я кричал, я плакал, я захлёбывался...

Среди мрака в золотистом сиянии стоит ЭЛИЗА в белом платье, перед ней на коленях ПАРЕНЬ в светло-серых штанах и рубахе.

ПАРЕНЬ. Элиза! Я больше не могу! Не могу так! Без тебя! Ты слышишь! Не могу! Моя Элиза! Позволь мне тебя так называть! Моя – Элиза! Неужели я больше не боюсь произносить твоё имя! Элиза! Элиза! Элиза! Элиза! Я готов искать счастье! Я готов найти счастье! Я готов к счастью! Но только будь рядом со мной! Ты слышишь! Элиза! Будь рядом со мной! Обещай, что мы будем теперь вместе! Элиза! Обещай! Вместе! Всегда вместе! Элиза! И с нами будет счастье! Счастье! Элиза! Неужели я не боюсь произносить и это слово! Счастье! Неужели я кричу его! Счастье! Неужели я наконец буду счастлив! Элиза! Неужели наконец мы будем счастливы! Счастливы! Элиза! Это будет наше счастье! Наше! Только будь со мной! Прошу тебя! Будь со мной! Ты нужна мне! Элиза! Ты! Ты! Только ты! И счастье! Наше счастье!

ЭЛИЗА ласково кладёт свои руки ПАРНЮ на плечи, наклоняется и целует его. Обе фигуры исчезают в золотистом свете.

КОНЕЦ ТРЕТЬЕГО ДЕЙСТВИЯ
ЭПИЛОГ 
Картина девятая: Пробуждение («Закрой за мной дверь, я ухожу»)

Больничная палата. На койке лежит ПАРЕНЬ под капельницей, погружённый в сон. Неожиданно он начинает дёргаться и шептать:

ПАРЕНЬ. Я готов к счастью!.. Но только будь рядом со мной!.. Элиза!.. Неужели я не боюсь произносить и это слово!.. Счастье!.. Неужели мы будем счастливы!.. (открывает глаза и приподнимает голову). Где я?.. Что..

Далёким эхом звучит:

ФРИДРИХ. ...он может вернуться! ... Снова стать человеком!

ПАРЕНЬ откидывается на подушку и закрывает глаза. В палату входит девушка в белом халате, похожая на ЭЛИЗУ, подходит к койке и опускает свои руки ему на плечи. ПАРЕНЬ вздрагивает.

ЭЛИЗА. Проснулся?

ПАРЕНЬ открывает глаза и удивлённо смотрит на ЭЛИЗУ. 

ПАРЕНЬ. Элиза?

ЭЛИЗА улыбается. Звучит песня группы «Кино» – «Закрой за мной дверь, я ухожу». ПАРЕНЬ и ЭЛИЗА, взявшись за руки, уходят из палаты. Свет гаснет.

Свет зажигается. На стуле сидит АВТОР.

АВТОР. Вот такая то была зима. Последняя зима...

КОНЕЦ

Сергей С. Петров, октябрь 2018 г.

(«Зима» написана в мае 2012 г.)
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