Рейшахрит Денис
МОЛОДОЖЁН
мужская комедия про женщин и не только
КОЛЯ – бывший актёр

ВЕНЯ – бывший актёр

ЭДУАРД, женщина-мужчина, андрогин

МАЧО, сантехник

МУЖЕПОДОБНАЯ ЖЕНЩИНА, бывшая жена Коли

ЖЕНА ВЕНИ, красивая, но абсолютно холодная женщина

ДЕВУШКА-СОВЕРШЕНСТВО, новая жена Коли 

ЖЕНЩИНА ИЗ ЗАЛА

Автор просит прощения за наглость, ибо указывать музыкальные и танцевальные сцены – епархия постановщиков, и всё же…
Посреди сцены стоит унитаз, новый, неподключенный, на котором сидит Коля и разговаривает по телефону; рядом – два кресла, перед креслами – монитор с компьютером:

- Алё! Да. Я всё понимаю. Но я не могу решить этот вопрос! Я сам очень хочу его решить, но во всём городе нет человека, который занимается просто установкой унитаза! Нет, только фирмы: предлагают туалеты под ключ, бесплатную установку унитазов, но унитаз – их, навороченный, за кучу денег, предлагают зеркальные потолки и стены в вашем туалете, полную отделку мест общего пользования, дизайн санузла по европейским стандартам, американские стандарты в отделке отечественных уборных, японские говорящие унитазы… Что? На каком языке говорят? На японском, наверное. Но я думаю, что за отдельные деньги они поговорят с тобой и на русском. Только я не понимаю, о чём можно говорить с унитазом? (в сторону) Да лучше бы она с унитазом общалась, ей-Богу! Что? Да это я не тебе, это помехи… Да, так вот все эти услуги – пожалуйста! Но вот просто установить унитаз – они все морщатся, я даже вижу это посредством телефонного аппарата, но отказываются! Причём, эта какая-то невозможная страна руководителей: всякая тупая овца на телефонном аппарате называет себя старшим менеджером или каким-то там марчендайзером, скотчем… или как его? Неучем? Скоучем? Не важно… при этом ни хрена не слушая, что от неё хотят, но навязывая то, что мне не нужно на хрен! Да я сам устал бегать сса.. в смысле, справлять нужду во двор, я всё-таки не мальчик, гадить под заборами! Я сам хочу решить эту проблему, но пока не получается! Да перезвоню я тебе! Всё! Пока! (отключает трубку) Ну, бабы, ну, дуры…

КОЛЯ набирает номер, слышен голос девушки-робота:

- Здравствуйте! Вы позвонили в фирму сан-клининг-гламур-интернейшл! Только наша фирма сделает вашу ванную комнату и санузел незабываемыми и неповторимыми!

КОЛЯ (пытается пробиться через её сладкоголосую рекламу): Алё! Девушка! Мне бы унитаз установить! Уже купленный! Девушка, ну, пожалуйста! Всего лишь установить унитаз, чтобы можно было… это… ну, чтобы не обоссаться посреди ночи, днём я уже привык на улицу, но ночью – одеваться, бежать до ветру, а там и вправду бывает ветер, и дождь, и ладно, когда одна только малая нужда, ну девушка, ну помогите!

ГОЛОС ДЕВУШКИ: Самые удобные и гламурные устройства слива воды, самые современные и модные приспособления для клининга продуктов вашей жизнедеятельности, а наши опытные дизайнеры подберут колер по фэн-шую для умиротворения ваших потребностей! Специальное предложение – три дэ сантехнические гаджеты по спецзаказу! Переведите ваш телефон в тональный режим набора…

КОЛЯ: Девушка, мне не нужен дизайнер, мне не нужен фэн… как его? ху… шуй, мне бы унитаз установить… Опять робот… Когда же до человека дозвонюсь? Да пошли они все со своими унитазами, фэн-шуЯми и прочими клинингами и три дэ! А, надо не забыть, у Вени спрошу: шо такое три дэ? Ладно, пока никого нет, займусь своим самым любимым делом!
Да, интервью тогда со мной у девушки не получилось, но зато как здорово всё вышло!..
(КОЛЯ садится перед монитором, и смотрит интервью с самим собой):
- Скажите, Николай, а Молодожён – это Ваша настоящая фамилия?
- Молодожён – это моё настоящее состояние души… Ну, и фамилия – тоже.
- Ой, а расскажите о своём жизненном пути.
- С самого начала и подробно?
- Да-да, уважаемая публика любит подробности!
- Итак, если с самого начала… «В начале сотворил Бог небо и землю. (шпарит первые строчки Библии): 
Земля же была безвидна и пуста, и тьма над бездною, и Дух Божий носился над водою.
И сказал Бог: да будет свет. И стал свет.
И увидел Бог свет, что он хорош, и отделил Бог свет от тьмы.
И назвал Бог свет днем, а тьму ночью. И был вечер, и было утро: день один.
И сказал Бог: да будет твердь посреди воды, и да отделяет она воду от воды. И стало так.
И создал Бог твердь, и отделил воду, которая под твердью, от воды, которая над твердью. И стало так.
И назвал Бог твердь небом. И увидел Бог, что это хорошо. И был вечер, и было утро,..» на каком-то моменте понимает, что уже «загрузил» интервьюершу –  и был вечер, и было утро, и сотворил Бог мужчину и женщину, а потом родился я.
- Интересно…
- Не то слово! Но самое интересное – впереди…
- Да-да, я записываю!
- До того, как стать актёром, я служил в военно-морском флоте Белоруссии.
- Потрясающе! 

- Да, на подводной лодке, но это было высокосекретное подразделение, контролировавшее полёты в космос. Засекреченные полёты, как Вы понимаете…

- Так Вы лично, Николай, летали…

- Тсс!.. Я этого – не говорил! Зачем Вы меня провоцируете? Ну, хорошо, только выключите диктофон  (наклоняется к уху девушки) – я летал, проводили секретный эксперимент с моим участием, влияние невесомости на увеличение мужского начала.

- Ой, и как?

- Сейчас продемонстрирую – я кладу руку Вам на колено… (томным голом) Чувствуете?

- Что?

- Чувствуете мою сексуальную энергию?

- Чувствую…

- Тогда – понеслась! В смысле, полетели! (страстные звуки, девушка стонет, охает, ахает, КОЛЯ с блаженным видом смотрит в телевизор, входит Веня)

ВЕНЯ: Самоудовлетворяешься?

КОЛЯ: Пришёл Вениамин, и всё опошлил! Ты… Ты… Ты просто поручик Ржевский из анекдота! (выключает компьютер)

ВЕНЯ: Ну, что ты распалился, как Наташа Ростова? Прям, тургеневскую девушку из себя строишь 

КОЛЯ: Вообще-то, Наташа Ростова – это девушка Достоевского. Или толстовская девушка?..

ВЕНЯ: Извини, запамятовал! А ты, получается, тогда – толстовец?

КОЛЯ: Да, ударили по правой – подставляю левую!

ВЕНЯ: Ягодицу? Да ты шалун!

КОЛЯ: Прекрати! И без тебя тошно…

ВЕНЯ: «Без женщин жизни нет»?

КОЛЯ: Знаешь, у меня ведь не просто стоит, у меня – звенит!

ВЕНЯ: Да, я слышу…

КОЛЯ: Но – не могу!

ВЕНЯ: Без любви не можешь?

КОЛЯ: Без искры. Искорка нужна, хоть маленькая, ну, та, которая зажжёт, понимаешь?

ВЕНЯ: Понимаю… Сам также! Но что тебе мешает познакомится с кем-нибудь? Ты ведь – артист! Почти звезда.

КОЛЯ: Скорее, звездец. Причём полный.

ВЕНЯ: Ну, почему – полный? Вполне нормальный, в самом соку, я бы даже сказал, худощавый и поджарый.

КОЛЯ: Ага… Поджаренный! Познакомится с кем-нибудь… Сначала встречаешь – вау, почти влюбляешься! Потом начинается период общения – она обволакивает тебя своими женскими чарами, опутывает флюидами, привлекает, заманивает, потом – короткое время, когда блаженствуешь, наслаждаешься и которое пролетает так быстро, что ничего после не помнишь, и – бац! Ты растерзан, мозг твой вынесен, кошелёк – пуст, в голове – ветер, и никаких перспектив, ты словно в вакууме…

ВЕНЯ: Да, знакомо… У меня даже, скажу, всё в бОльшем количестве. Я имею в виду пустоту.

КОЛЯ: Ну, у тебя же доченька, солнышко! Есть то, ради чего! То есть женщины нет, зато есть продолжение твоё, твоя отрада! Я с ней не знаком, но как ты преображаешься, когда о ней говоришь, ты бы видел!     
ВЕНЯ: Вот в этом-то вся и загвоздка: я был влюблён, окутан флюидами и, как ты там сказал? Привлечён и растерзан её мамой, а потом – растил дочку, любил её, читал ей книжки, гулял с ней, играл для неё спектакли – знаешь, это были мои самые лучшие роли! Я – и она! Ни в одном театре я не играл так ни до, ни после – именно для дочки и с дочкой!

КОЛЯ: Ну, я же и говорю – вот оно, счастье!

ВЕНЯ: И где оно, это счастье? Счастье выросло! Оно, счастье моё, звонит папе, телеграфирует? Нет! Только иногда смс-ка – если ей что-то нужно… Потому я не просто растерзан женщинами, как ты, а растерзан и подавлен вдвойне!

КОЛЯ: Получается, и с детьми плохо, и без детей… Знаешь, я когда женился – уже тогда почувствовал, что что-то тут не то… Чуйка какая-то, предчувствие… 

ВЕНЯ: Есть такой анекдот. Мужик по улице идёт, вдруг чей-то шёпот в ухо: резко вправо! Ну, мужик резко вправо – на то место, где он был до этого, падает кирпич. Вдруг снова шёпот в ухо: резко влево! Мужик резко влево – на то место, где он находился, падает второй кирпич. Тут снова шёпот в ухо: теперь всё в порядке, не беспокойся! Кто ты? Я твой ангел-хранитель. Покажись! Ну, на плече появляется ангелочек, маленький, с крылышками, беленький, улыбается так по доброму… И тут мужик начинает его душить. «Что ты делаешь!? За что?! Я же только что тебя спас!» «А где ты, сволочь, был, когда я женился?!

КОЛЯ: Да, вот никогда никто из зрителей не поверил бы, что артисты так страдают из-за женщин…

ВЕНЯ: Это точно… Они думают, что мы такие счастливые баловни судьбы, такие вот бонвиваны и везунчики, а на самом деле…

КОЛЯ: Знаешь, по сути, и наша актёрская профессия – это ожидание. Как и с женщинами! Ожидание влюблённости, потом – любви, потом – сама любовь, медовый месяц, и - всё! Всё прошло, словно ничего и не было… Так же и с театром. Ожидание роли, потом – ожидание премьеры, а потом…

ВЕНЯ: Ожидание гонорара?

КОЛЯ: Да, нет! Опять всё опошлил! Хотя… Гонорар – он ведь разный бывает. Вот, скажем, аплодисменты – это гонорар? А затаённое дыхание зрительного зала? Тоже ведь – гонорар! Ну, деньги – это понятно, всегда приятно, когда тебя не кидают. Но для меня самый желанный гонорар – это когда в зале где-то незримо присутствует Она. Она – единственная, твоя, неизведанная, но очень родная, по духу, ну, и по телу – тоже, само собой! Только где Она? И есть ли? Существует ли? Бог весть… Но так хочется поверить, что не просто существует, а когда-нибудь явится к тебе…

ВЕНЯ: Надо же, тут я с тобой согласен полностью, Та, ради Которой… И есть ли Она?..

(Музыка. Выход офигенно красивой девушки. Девушка-мечта, она проходит из зала на сцену под эротичную музыку, завораживает и зачаровывает. Потом начинает говорить, при этом раздеваясь):

- Когда-то давно на Земле был Рай. Все люди были счастливы и самодостаточны. Они были андрогинами, то есть в каждом человеке было и мужское начало, и женское. Может, потому люди и были тогда счастливы и был Рай на Земле, что каждый включал в себя и мужское, и женское, и не было этой борьбы двух начал? Бог весть… Но по какой-то причине Всевышний разделил людей, превратив каждого – в мужчину и женщину, только мужчина и женщина перестали быть целостными. И с тех пор так и скитаются по Земле женщины, скитаются мужчины (на этих словах видно, что женщина – это играющий роль женщины мужчина), и никак не могут найти вторую свою половинку, и с тех пор нет Рая на Земле…

КОЛЯ: Погоди, так ты… Мужик, что ли?

ВЕНЯ: Нет, он – андрогин. Тот, кого изначально Всевышний разделил на две половинки!

МУЖЧИНА-ЖЕНЩИНА: Кстати, меня зовут Эдуард!

КОЛЯ: Эдик, что ли? А я  Коля, это  - Веня.

ЭДУАРД: Не Эдик, а Эдуард. Очень приятно!

КОЛЯ: Андрогин Эдуард, значит…

ЭДУАРД: Да какой я андрогин? Если бы я сам знал, кто я? 

КОЛЯ: Не, ну я, по крайней мере, про себя знаю - кто я. 

ВЕНЯ (саркастически): Серьёзно? И кто ты?

КОЛЯ: Мудак.

ВЕНЯ: Ну, хорошо, что хоть не мудачка, хотя бы с принадлежностью определились!

КОЛЯ: Так ты думаешь, я про себя сказал? Экой ты самонадеянный! Сам-то ты кто? Сам себя как определяешь?

ВЕНЯ: Сам? Да тоже – мудак. Знаешь, как в старом анекдоте, когда жена ругает мужа, и называет его мудаком, а потом говорит: если бы ты участвовал в конкурсе мудаков, то занял бы там второе место. А почему не первое? Да я же говорю, отвечает жена, потому что ты  – мудак!

ЭДУАРД: Ну, зачем вы так себя, ребята?

КОЛЯ: Да просто наболело…

ВЕНЯ: А вот ты – у тебя бывает так, что ты не знаешь, как тебе жить дальше, что прошлое – прошло, и прошло пошло и бездарно, и ты не знаешь, что тебе делать?

ЭДУАРД: Бывает… Но я стараюсь из этого состояния уходить. Я ведь – артист, и ухожу в творчество.

ВЕНЯ: Мы тоже артисты, но… Ладно, ты – победил, а мы – проиграли. Но как тебе удалось сохранить себя, сохранить творчество?

ЭДУАРД: Не имея возможности определить свою принадлежность, я предпочитаю принадлежать себе. Себе и всем.

ВЕНЯ: Публичное одиночество?

ЭДУАРД: Ну, да – что-то типа… Ведь я же артист! Так что публичное одиночество – вдвойне оправданно. 

КОЛЯ: Так получается, что ты – ангел? Ну, без чёткой принадлежности, ни с кем и со всеми…

ЭДУАРД: Ну, ты мне льстишь…

КОЛЯ: Пока тебя не было, мы с Веней говорили как раз об актёрстве.

ЭДУАРД: Мне кажется, об этом не нужно говорить. К чему слова? Актёром нужно просто быть. Ладно, мне пора, пока… Рад знакомству, ещё увидимся! (уходит, также под музыку, обратно в зал)

КОЛЯ: Да, настоящий артист, не чета нам с тобой…

ВЕНЯ: А знаешь, что для меня является проверкой настоящести артиста? Очень просто проверить!

КОЛЯ: Как?

ВЕНЯ: А когда артист остаётся один на один с залом. Ну, артист – и публика. Нет ни драматурга, ни сценариста, ни режиссёра, никаких примочек и прибамбасов, только артист – и зал. 

Вот смотри: ты – артист, ты просыпаешься, а тебе говорят, что… извини, парень, мы тут немножко напутали, и через тридцать минут тебя ждёт зал, тысяча человек. Вы что, с ума сошли? Да, мы сошли с ума, но билеты проданы, и зрители ждут. А что я буду играть? Ну, мы не знаем, ты же артист… И что делает настоящий актёр? Он – играет! И мера его мастерства, его настоящести определяется тем, сколько времени он может продержать зал. Если артист пуст, если он, как личность, ничтожен, - то нисколько, потому что ему нЕчего сказать, он – пустое место, которое раньше пряталось за сюжет, созданный драматургом, интригу, придуманную режиссером, за декорации, костюм, свет, музыку, а если у него что-то есть в сердце, в душе, если у него что-то наболело, или хотя бы есть, что вспомнить, что рассказать – он артист! Вот смотри: я твой продюсер, и я тебе сообщаю, что у тебя – полный зал, выступление, о котором я забыл тебя предупредить, и ты должен играть.

КОЛЯ: Ну!..

ВЕНЯ: Что – ну? Играй!

КОЛЯ: В смысле?

ВЕНЯ: Так ты же артист! Вот и играй! А я оценю меру твоего мастерства.

(Коля стоит в недоумении, корчит рожи, пыжится)

КОЛЯ: Нет, а почему сразу я? Давай вот ты!

ВЕНЯ: Я? Ну, хорошо. Я – сыграю, я – артист! (обращается к залу) Дорогие друзья! Я очень рад видеть вас в этом уютном зале, и скажу вам, что это большая ответственность: когда на тебя направлены внимательные глаза, когда от тебя ждут чего-то необычного… (пауза) Что я могу сказать вам? Знаете, могу сказать многое. И хочу сказать – тоже многое. Только… Лучше, чем Поэт, не скажет никто.

(Читает «Гамлет» Пастернака )

Гул затих. Я вышел на подмостки.

Прислонясь к дверному косяку,

Я ловлю в далеком отголоске,

Что случится на моем веку.

На меня наставлен сумрак ночи

Тысячью биноклей на оси.

Если только можно, Aвва Oтче,

Чашу эту мимо пронеси.

Я люблю твой замысел упрямый

И играть согласен эту роль.

Но сейчас идет другая драма,

И на этот раз меня уволь.

Но продуман распорядок действий,

И неотвратим конец пути.

Я один, всё тонет в фарисействе.

Жизнь прожить - не поле перейти.

…А ведь всё, что сыграно на сцене – это мираж! Ведь ничего нет! Потому что ничего не остаётся!

КОЛЯ: В смысле?

ВЕНЯ: Ну, это же рисунки на песке, и каждая волна стирает тут же то, что только что было нарисовано! Нас – не существует! Потому что ничего не остаётся! Ну, расскажу я сейчас кучу баек, историй, могу почитать стихи, прозу, монологи из спектаклей, и что? Ведь не останется ничего!

КОЛЯ: Как же… А… спектакль?

ВЕНЯ: Понимаешь, от пекаря остаётся хлеб, от строителя – дом, от портного – одежда, от каждого человека что-то остаётся. И только от артистов не остаётся НИЧЕГО! Всё – улетает, всё – улетучивается, а остаются только горечь и пустота, сомнения и невоплощённость. Ну, скажем, ты мечтал о Гамлете, но какой Гамлет? Чёс! Детские спектакли, «ёлки», маленькие рольки в проходных пиесках, но вот ты уже повзрослел, а если сказать по-честному, то состарился, и какой там Гамлет? На Полония – фактурой не вышел. Тень Отца? Пожалуй, Тень Отца Гамлета… Только вот беда – Гамлет твой сейчас никому не нужен, а кроме того - его никто не собирается ставить, а если и соберётся – то про тебя даже не вспомнят, ибо таких Теней Отцов – пруд пруди, и найдутся поталантливее, поработоспособнее и попронырлевее тебя!

КОЛЯ: А также потенистее и поотцевитей… Да, ты прав… Но что-то ты меня совсем расстроил… Так ничего и не остаётся? 

ВЕНЯ: Ничего!

КОЛЯ: А наши воспоминания? Помнишь, как-то ты меня раскалывал в сцене похорон?

ВЕНЯ: Ну, это была шутка, моя невинная шутка в той бездарной постановке…

КОЛЯ: Да! Только нам с тобой есть, что вспомнить, понимаешь? Наша жизнь – это то, что мы вспоминаем! Вот ты говорил про пекаря, строителя, портного. Да, после них остаётся нечто. Только пройдёт время, и хлеб будет съеден, дом – разрушится, одежда – обветшает. А наши воспоминания будут с нами всегда! А если они где-то записаны, или кто-то их запомнит, то возникают легенды, и не будет нас, а легенды о нас – останутся!

ВЕНЯ: Слушай, давай по-честному: у нас с тобой несыгранных ролей больше, чем сыгранных, невоплощённых мечтаний – больше того, что получилось. Вот, например, я. Сколько ролей в скольких спектаклях? И сколько осталось? Я же давно уже нигде не играю.

КОЛЯ: Милый мой, в театре, вообще-то, служат!

ВЕНЯ: Вот именно! В театре – служат, а я – играл! И осталось… остались только новогодние «ёлки», в которые пока ещё приглашают.

КОЛЯ: Ну, да: в жизни мужчины есть три периода: когда он верит в Деда Мороза, когда не верит и когда становится Дедом Морозом. Впрочем, тебе повезло – далеко не каждый мужчина становится не то что Дедом Морозом, некоторые даже просто дедами не становятся…

ВЕНЯ: И что? Разве я могу считать себя артистом, если из всех ролей наизусть лучше всех помню только одну: «Здравствуйте, детишки, девчонки и мальчишки! Какие вы красивые, нарядные, как конфеты шоколадные! Весёлые, довольные – видать…»

КОЛЯ: «…видать, праздники у вас алкогольные!»

ВЕНЯ: Теперь твоя очередь всё опошлить?

КОЛЯ: А что, я разве неправ? Все эти новые года – придумка, отмазка – чтобы не работать, бухать, жрать на законных праздничных основаниях! У нас же в России полгода к Новому Году готовятся! Это же просто национальная идея – Новый Год! Полгода готовятся, потом полгода – отходят. Все остальные праздники – репетиции Нового Года и поминки по Новому Году, разве не так?

ВЕНЯ: Так. Только есть ещё люди, для которых Новый Год – это нечто сокровенное, в чём ещё есть сакральный смысл, таинство…

КОЛЯ: Это ты, батенька, с Воскресением Христовым перепутал!

ВЕНЯ: Да никто не верит в твоего Христа! Что говорил Сын Божий? Что Бог есть Любовь! А что люди делали всю свою Историю? Убивали друг друга, грабили, гнобили – и всё во имя Бога! Разве не так? А Дед Мороз – он добрый, он не бывает злым, он самый главный для детишек, он своего рода – батюшка…

КОЛЯ: Ну, да – не бывает злым, зато бывает пьяным!

ВЕНЯ: Пьяным от любви, Коля, только от любви…

КОЛЯ: От любви к детишкам или к их молодым мамочкам?

ВЕНЯ: Ну, а почему бы и нет? Когда видишь в глазах у людей праздник – то любишь их по-настоящему!

КОЛЯ: О, я знаю эту любовь, я же сам работал Дедушкой Морозом! А можно моего ребёночка с Вами сфотографировать? Конечно-конечно! И она наклоняется, причёсывая своего сынишку или поправляя бантик дочурке, а ты, гадский дед, заглядываешь в её декольте – «да не торопитесь, мамочка!» А потом она приседает с фотоаппаратом, обнажая свои коленки, свои бёдра, а ты, озабоченный дедок, пялишься и радуешься! Но по поводу праздника в глазах… Да, ты прав. В глазах детей и родителей видишь праздник, и это, наверное, самое главное. Ну, и гонорар, конечно.

ВЕНЯ: Знаешь, наверное, Дед Мороз – это моя последняя роль.

КОЛЯ: Почему – последняя? Тьфу на тебя, так нельзя говорить! У тебя должны быть надежды, мечты, желания, как же без них?

ВЕНЯ: А теперь никому ничего не нужно. Вообще. Всё – на продажу, всё – на потребу, а сыграть что-то своё, личное, укромное, желаемое – наверное, это уже не получится. Знаешь, без розовых сопливых надежд жить труднее, но – честнее. (вздыхает) Нет, так просто актёром – не состояться. Да и режиссером, и драматургом, и писателем. Сейчас время не то: раньше можно было пробиться, опираясь на талант, на труд. А теперь – время пиара. Чем отличается морская свинка от обыкновенной крысы? 

КОЛЯ: Ничем – и та, и другая – крысы!

ВЕНЯ: Правильно, ничем не отличаются, только пиаром! Сейчас не принято рисовать картины кистью, руками, в меру своего таланта и  вкуса – вставь карандаш в задницу, нарисуй не пойми чего, и сразу прославишься, сразу подашь заявку на звание гения! (издеваясь и передразнивая) О, это тот знаменитый крутой художник, который рисует жопой! Жопой? Вау! А где можно посмотреть его художественные работы? Что вы, его вернисажи – это самые модные и дорогие тусовки, скоро очередной мастер-класс этого художника… который рисует жопой? Да, который рисует жопой! Так вот, его мастер-класс пройдёт в нашем городе! Ой, а можно мне попасть на этот мастер-класс? Я заплачу любые деньги!..

КОЛЯ: Ну, да: сейчас настоящим, красивым, достойным – не удивишь. Ну, вот если ты начнёшь бренчать мудями на балалайке, или научишься играть на трубе подмышкой – тут да, пожалуй, есть возможность для успеха. Но обычно – ртом в трубу, или на балалайке руками – не-а, не покатит…

ВЕНЯ: А потом нарисуй картину грудью, или ещё каким органом – и станешь гением общепризнанным! А в нашем с тобой ремесле… Помнишь актёра Н.? Ничего из себя не представлял,  и вдруг – сенсация! Актёр Н. сменил пол! Сразу стали интересоваться, сразу о нём заговорили, сразу стал известным, хотя не служил ни в одном театре, не играл ни в одном спектакле – так, пару раз мелькнул во второсортных сериалах. А потом – интервью с разоблачениями: да, я сменил пол – у себя на даче! А сказать по правде, у него и дачи-то не было! Но благодаря такому пиару дача появилась, в театр пригласили, в кино предложения посыпались, но думаешь что-то по-настоящему интересное? Не-а, пластмассово-картонные сериалы, о которых забудут, как только закончится показ последней серии. Да сейчас везде так…

КОЛЯ: Во-во! Вспомни нашего приятеля, М.! ведь он не снялся ни в одном фильме, ни в едином сериале, никогда не служил ни в одном театре и не сыграл ни одной роли. Но называл себя звездой сериала «Звезда»! Девушки вешались на него через одну, общался он в высших театральных и кинокругах, и что в результате? Уехал в Голливуд! Говорят, карьеру сделал…

ВЕНЯ: В общем, не в то время мы с тобой родились… И творчество – ноль, и с женщинами – минус…

КОЛЯ: Да, печаль… Слушай, но так хочется выкарабкаться… Ты же умный, придумай что-нибудь!

ВЕНЯ: Да какой – умный? Был бы умный, всё бы было… Не придумывается…

КОЛЯ: Ну, хоть в порядке бреда!

ВЕНЯ: В порядке бреда? Слушай, а давай сделаем такой флешмоб…

КОЛЯ: Чего?

ВЕНЯ: Ну, такой массовый прикол. Вот собрать как можно больше мужиков, которые все в один и тот же день, на праздник какой-нибудь, или просто в выходной, будут подкатывать свои фаберже к девушкам: ну, танцы, жманцы, обжиманцы, цветы-конфеты, прочие ухаживания… И все, как один, не дадут! Ну, извини, сегодня у меня такой день, когда голова болит… как-нибудь в другой раз… ты же не обиделась? Тебе ведь не только это от меня надо! И так далее. Но, только обязательно чтобы массово – день мужского мщения!
Классно придумал? Театрализация отношений с женщинами! Только есть одно но, и оно очень существенно: нам, мужикам, это будет такой облом!

КОЛЯ: Всё тебе шутки шутить… Да, давно хотел тебя спросить: что такое три дэ?

ВЕНЯ: Ну, это когда действо происходит в нескольких измерениях. Можно и четыре, и семь дэ – например, объёмное изображение в кино, по ногам тебя бьют хвосты каких-то животных, ты чувствуешь запахи…

КОЛЯ: А что, воображения у зрителей уже не осталось? Когда-то смотрели гениального немого чёрно-белого Чарли Чаплина, и хватало эмоций, воображения, каждый фильм был – как праздник! Да и театр: коврик и два актёра, классический вариант, и если игра талантливая, если действо задевает за живое – к чему ухищрения?

ВЕНЯ: Ну… Новый уровень развития, прогресс…

КОЛЯ: Если зритель дебил и его нужно щекотать, чтобы он что-то почувствовал – тогда это регресс! Слава Богу, на наш век нормальных зрителей хватило!..

ВЕНЯ: Да. Только наш с тобой век закончился…

КОЛЯ: Подожди о грустном, тогда нужно поставить спектакль четыре дэ, или семь, сколько там нужно? Чтобы зрители запах чувствовали.

ВЕНЯ: А зрители и так чувствуют запах, если артист обосрался!

КОЛЯ: Ну, надеюсь, это пока не про нас!

ВЕНЯ: Тьфу, тьфу, тьфу! Но запах ведь не только когда обосрался бывает.

КОЛЯ: А когда ещё?

ВЕНЯ: А когда ты уже всё. Знаешь, когда я был маленький, у бабушки с дедушкой была кошка. Так, вот – она состарилась, и спала в уютном кресле, а мышки во всю шуршали в подполе, потому что они чувствовали – кошка для них не опасна. Запах, наверное, от неё был такой… Боюсь, и от нас с тобой такой запах – как артисты мы больше не пахнем…

КОЛЯ: То есть, ты сдался? 

ВЕНЯ: Как там у поэта? «И на татуированном кровью снегу наша роспись – мы больше не волки!»

КОЛЯ: Не волки, говоришь? А я вот оптимист, в отличии от тебя. Не волки… Были когда-то и мы рысаками!

ВЕНЯ: Знаешь, кто такой пессимист? Информированный оптимист.

КОЛЯ: Знаю. Только давай без твоего этого, информированного.

ВЕНЯ: Давай. Я всё сказал.

КОЛЯ: Ну, давай теперь я. (садится нога на ногу напротив зала, и внимательно разглядывает зрителей)

ВЕНЯ: Что – я?

КОЛЯ: Моя очередь играть. Как ты говорил – без драматургии, режиссёра… (пауза) Вы думаете, что Молодожён – это не настоящая моя фамилия? Вы правы. Ибо, Молодожён – это моё настоящее состояние души… Ну, и фамилия – тоже. И это определило мой жизненный путь. Я всё время хочу. (пауза) Нет, то, о чём Вы подумали, я тоже хочу, постоянно. Даже после того, как это в моей жизни случается. Но ещё я хочу творчества. Я – вечный жених театральной Музы, даже, не побоюсь сказать, театральной рампы. Ну, а если с самого начала… (шпарит первые строчки Библии, как в начале спектакля) – «В начале сотворил Бог небо и землю. Земля же была безвидна и пуста, и тьма над бездною, и Дух Божий носился над водою. И сказал Бог: да будет свет. И стал свет.» Ну, не буду вам пересказывать всё дальнейшее происходящее. В общем, и сказал Бог: да будет свет. И стал свет. (пауза) А потом родился я. Ну, и сколько себя помню – всю жизнь соответствовал своей фамилии!
ВЕНЯ: Браво! Да тебе и играть не надо, ты органичен в пьесе, под названием «Молодожён»!

КОЛЯ: Так и я про то же!

ВЕНЯ: Слушай, у меня появилась идея.

КОЛЯ: Какая?

ВЕНЯ: Даже две идеи. Первая – лечь поспать. А вторая идея… Лучше – с этой идеей нужно переспать, и после я тебе всё расскажу. Утро вечера мудренее.

КОЛЯ (зевая): А вот это – самая верная идея!

(КОЛЯ и ВЕНЯ ложатся спать – в ночных рубашках и клоунских колпаках, спиной друг к другу)

КОЛЯ: Слушай, а может мы неправильно поняли того психотерапэвта?

ВЕНЯ: В смысле?

КОЛЯ: Ну, он сказал, что в наших с тобой ситуациях самое современное решение – это поменяться парами.

ВЕНЯ: Ну?

КОЛЯ: Ну, мы поменялись, и теперь мы с тобой живём вдвоём, а эти… ну, бабы наши бывшие, ненавистные, живут вместе. Может, надо было как-то по-другому поменяться?

ВЕНЯ (он уже догадался, что КОЛЯ прав): Не умничай! Тебе это не идёт!

КОЛЯ (смиренно): Ну, да – мне не идёт умничать, я знаю…

ВЕНЯ: Нет, ты хочешь вернуться к этой бабе?

КОЛЯ (в ужасе): Нет, Боже упаси, лучше с тобой!

ВЕНЯ: Вот и я того же мнения: по-мужски, но без баб и в то же время без этого, современного, модного, ну, ты понял…

КОЛЯ: Да, всё, спим…

(засыпают – сон: фантастический свет, оба героя мечтают о женщинах; они ходят под музыку Леонарда Коэна по рампе – своего рода танец, их ночные костюмы оказываются костюмом Пьеро и Арлекина, они заглядывают в глаза сидящих в зале женщин, как бы знакомясь с ними, думая о них, желая их). 

КОЛЯ (после танца, скривившись): Ой, бля…

ВЕНЯ: Что, геморрой?

КОЛЯ: Нет, радикулит.

ВЕНЯ: Слава Богу, что не энурез! В нашем-то с тобой возрасте…

КОЛЯ: Тьфу-тьфу-тьфу! 

ВЕНЯ: Ну, всё: это нам всё приснилось, дальше – спим!

КОЛЯ: Кончено, спим, что же ещё нам остаётся?

Укладываются спать.

«Сон» разрушает крик петуха и бой курантов

КОЛЯ: Тьфу, ты! Такой сон, такие мечтания…

ВЕНЯ: И тебе, что ли, женщины снились? 

КОЛЯ: А мне они всю жизнь снятся, даже когда бодрствую.

ВЕНЯ: И у меня та же фигня… Ладно, пора на пробежку!

КОЛЯ: Всё омолаживаешься? Ну-ну!

ВЕНЯ: Да посмотри на меня! Мне всегда дают лет на десять меньше, чем есть на самом деле!

КОЛЯ: Если б тебе вообще – давали!

ВЕНЯ: Да мне и самому не очень-то и надо! Как вспомню свою совместную жизнь…

КОЛЯ: Свят-свят-свят! Нет, ты прав, - пожалуй, и я с тобой на пробежку. 

(бегут на месте, разговаривают)

КОЛЯ: Нет, всё хорошо, меня даже устраивает наша с тобой совместная жизнь. Только есть одно существенное НО: моя бывшая жена вот-вот выгонит нас с тобой с этой квартиры, ремонт закончен, осталась только установка унитаза. Да, и нам нужно будет куда-то деться. Снимать жильё – дорого, да и платить какому-нибудь дяде – деньги в пустоту. А что предпринять – я, честно говоря, не знаю.

ВЕНЯ: Платить дяде, говоришь… А если тёте?

КОЛЯ: В смысле? Какая разница-то?

ВЕНЯ: Если ты забыл, в чём разница между дядей и тётей, я могу тебе напомнить…

КОЛЯ: Нет, в чём между дядями и тётями разница – я помню…

ВЕНЯ: Вот у меня и появилось несколько идей. Я ж тебе говорил перед сном, не помнишь?

КОЛЯ: Помню. Но они вроде театральные?

ВЕНЯ: В какой-то мере. Даже, я бы сказал, в большой мере. Потому что жизнь – это театр, и люди в ней - актёры.

КОЛЯ: Не понял…

ВЕНЯ: Я предлагаю нам с тобой играть роли в жизни. У меня появилось несколько идей. Три в одном, причём, для каждого из нас.

(дальше – всё происходит в танце, в который постепенно переходит пробежка)  Первое – творчество. Да, театр в жизни – а кто сказал, что это не самый прекрасный театр? Второе – решаем вопросы с женщинами; да, всё по расчёту и всё – игра, но ради счастливых женских глаз, - может, игра стоит свеч? Третье – находим женщин, у которых есть, где жить. И как тебе мои идеи? 

КОЛЯ: Игра стоит свеч… От геморроя, что ли, свечи?

ВЕНЯ: В данном случае, опошляешь ты.

КОЛЯ: Конкретизирую, вношу поправку на наш возраст и состояние.

ВЕНЯ: Это всего лишь амортизация того, что мы старые рысаки – а старый конь, как говорится…

КОЛЯ: …кобыле легче!

ВЕНЯ: Что – кобыле легче? Причём тут кобыла?

КОЛЯ: При том, что баба с воза.

ВЕНЯ: Тьфу, ты! Итак, слушай лучше мою идею нумер раз. Итак, я вот что придумал: одинокие девушки, которые несчастны в личной жизни часто проводят время в гей-клубах. Ну, парень бросил, или ещё какая личная драма – у девушек же всегда какая-нибудь личная драма! Так вот, приходят такие девушки в гей-клубы чтобы отдохнуть, ну, мужики чтобы не клеились, чтобы спокойно поплакать подружке в декольте о своей несчастной судьбинушке… Ну, и тут ты знакомишь такую девушку со мной. Мол, это мой товарищ, он – гей, массажист-сексопатолог... 

КОЛЯ: Ну?..

ВЕНЯ: Ну, а дальше – дело техники моих рук! Массаж одинокого нечастного женского молодого тела постепенно растапливает лёд её несчастий, дыхание становится неровным, а на вопрос «Ну, ты же гей!» - последует мой ответ томным голосом: твоя сексуальность изменила мою ориентацию! Ты так прекрасна, женственна, сексуальна и возбудительна!.. Какая ж девушка не отдастся после таких слов! 

КОЛЯ: Отличная идея! Только как я тебя познакомлю с девушкой в гей-клубе, если я - не гей?

ВЕНЯ: Да, действительно, ты слишком брутален… 

КОЛЯ: Погоди, у нас же есть наш новый друг!

ВЕНЯ: Точно! Как его там, андрогин?

КОЛЯ: Эдуард! Вот он и поможет воплотить твою идею!

ЭДУАРД (появляется вдруг): Нет, ребята, я не подслушивал, конечно, но я всё слышал. Не пойдёт. Потому что так, как предлагаете вы, - так нечестно. Почему нельзя по-честному, по-человечески, ну, например, в обычном клубе познакомиться с девушкой?

ВЕНЯ: Потому что в обычном клубе - обман. Со стороны девушек.

КОЛЯ: Это да, ты просто не знаешь женщин!

ЭДУАРД: И не хочу знать, если честно!

ВЕНЯ: О, лучше и не знай!

(ВЕНЯ и КОЛЯ наперебой «косят» под различных девушек): О, ты такой клёвый, такой сексуальный! А какая у тебя машина? Нет, я просто спросила! А ты угостишь меня коктейлем? Ой, я так сегодня оделась… Не знаю, здесь прохладно, а у меня такая короткая юбка! И тут, на груди, у меня так всё открыто… Но ты же взрослый мужчина, ты же благородный, ты же не пялишься! Нет, чуть-чуть посмотреть – это нормально, но ты же порядочный? Ой, как вкусно! А ты ещё угостишь меня? Нет-нет, у нас будет секс, но только я не спросила, где ты работаешь. Ты же хочешь бэбика от такой клёвой девчонки, как я? Поэтому мы должны быть серьёзны! А секс… Я так люблю секс! Но секс – это же не главное, правда? Главное – когда ты меня любишь, правда? А ты меня любишь? О, у нас будет красивая свадьба! Я так хочу красивую свадьбу! Ты же тоже так хочешь красивую свадьбу? О, а после свадьбы у нас получится бэбик! Я так хочу бэбика!.. Только когда у нас запланируется бэбик, секса не будет: бэбик же должен быть здоровым! А потом кормление – когда кормишь бэбика грудью, моей красивой чувственной грудью, то бэбик не должен чувствовать моё возбуждение, поэтому в период кормления секса тоже не будет, чтобы бэбик был здоровый. А потом – потом нужно сразу родить второго бэбика, чтобы одному бэбику не было скучно! Куда же ты?..

КОЛЯ: Да-да-да, это один тип! Но есть и другой! Это когда она вся такая лапочка-разлапочка, трогательная и непорочная, твоя и только твоя – нежная, тёплая, влекущая, тебе не надо придумывать с ней темы для разговоров, тебе с ней хорошо молчать, она ловит твою мысль с полуслова…

ВЕНЯ: Ну, да – ты ещё сам свою мысль не поймал, а она её уже озвучила!

КОЛЯ: Вот-вот! Ну, просто ты нашёл воплощение своей Женщины! (пауза) И вот вы оказываетесь наедине, и у вас всё бурно и бесподобно, и вы засыпаете в объятиях друг друга, и тут – и тут вы просыпаетесь… (пауза) Боже! Это твоё воплощение прошаркало в туалет, шумно поприсутствовало в нём, громко спустило воду водопадом твоих обрушившихся чувств, потом попёрлось на кухню – и чавкая опорожнило содержимое твоего холодильника! Бежать, бежать!..

ВЕНЯ: Да, ещё один, схожий, тип: когда она такая вся бесподобная, но бесподобная только один раз в году. Или два. И вот в этот один или второй раз ты с ней познакомился. А на следующий день… Ну, в общем на следующий день она уже ненакрашеная, с откляченным животиком, в стоптанных тапочках,  немытой головой…

КОЛЯ (пародируя девушку): Я голову мою по четвергам, а сегодня – суббота…

ВЕНЯ: Да-да, именно так! И она в упор не понимает, что будни можно превращать в праздники, что красота и опрятность - это ежедневно, что доброе выражение лица и чувство юмора – это не только на Новый Год! Как и секс, кстати!

КОЛЯ: А бывает откровенно грубая - она не знает, что нежность и женственность свойственны  в первую очередь именно женщинам, что мужественность..

ВЕНЯ: Но не грубость!

КОЛЯ: Конечно-конечно! Мужественность – это от слова «мужчина». Как, впрочем, и слово «женственность»  от слова «женщина»… Но многим такое и не понять. Фэминизьм!

ВЕНЯ: Точно! А ещё бывает женщина-вамп. Да, такая вся растакая, и ты радуешься, что у неё никогда не болит голова, что она всегда хочет и всегда может, но вот проходит день, два, неделя, две недели… Дай хоть передохнуть! Милый, а ты разве устал? А мы же – собственники, если мы их не удовлетворяем полностью, и она даже не ходит на сторону…

КОЛЯ: Что всегда под вопросом!..

ВЕНЯ: Точно! И даже если она не ходит на сторону, то всё равно как-то очень обидно, что ты не удовлетворяешь её полностью!

КОЛЯ: Но бывает ещё и вамп психологический. Нет, всё у вас хорошо. Всё даже можно сказать, здОрово. Но вдруг… А что ты имел в виду, когда сказал, что когда я тебе сказала, и ты ответил, а я тогда имела в виду совсем не это – отойди от меня! Ты меня не любишь! И понеслась езда по кочкам! Логика на таких не действует, у них своя логика, суверенная. Факты они не признают, идут в своём бреду до конца, но когда ты уже готов признать её правоту и послать её куда подальше, - милый, поцелуй меня!.. А тебе не то что целовать её, тебе бы слинять от неё, слиться, чтобы побыть наедине с самим собой, восстановиться от этого дебилизма-вампиризма…

ВЕНЯ: Бабского логизма!

КОЛЯ: Вот-вот, именно бабского, а не женского!

ВЕНЯ: А ещё бывает: она вся так сексуально оделась…

КОЛЯ: Точнее, разделась!

ВЕНЯ: Можно сказать и так. И ты тянешь к ней свою руку – но, но, но! – говорит она. Что такое? Тебе нужно ЭТО? Ну, что ты! Мне нужна ты… Но я не собственность! Нет, не в том смысле: ты такая классная… То есть, ты хочешь сказать, что тебе нужна классная девочка для совместного времяпрепровождения? Ну, нет, что ты! То есть ты хочешь сказать, что даже как классная девочка для совместного времяпрепровождения я тебе не гожусь?!

КОЛЯ: Вот оно, мозгоклюйство женское!

ЭДУАРД: Но… Позвольте, если они, женщины, такие ужасные, тогда зачем же вы так к ним стремитесь?

КОЛЯ и ВЕНЯ, хором: Природа! Хочется!

ЭДУАРД: Нет-нет, ваш вариант – неприемлем! Почему – гей-клуб? Можно и клуб обычный, всё же поискать кого-то, достойную, как в театре, когда мечтаешь о своём зрителе, правда? Но я готов помочь. Я ведь неплохо одеваюсь, и могу помочь, как стилист. Ну, и дать кое-какие советы. Вам нужны женщины для… ну, для того, для чего создала их природа, для, так скажем, энергетического обмена между разнозаряженными особями?

КОЛЯ: Во-во, красиво сказал!

ВЕНЯ: Именно для этого! Но не для чего больше.

ЭДУАРД: Понятно. Сделаем!

(далее ЭДУАРД «одевает» КОЛЮ, сопровождая «одевание» советами. КОЛЯ преображается: белоснежный шикарный пиджак, галстук, его просто не узнать): 

Нижнее бельё мы даже не обсуждаем: оно чисто, удобно и сексуально. Во-первых, приятно самому себе. А во-вторых, - мало ли что может вдруг случиться? Встреча приятная… Итак. Для начала – что и как мы одеваем. Ничего сложного и дорогого. На что прежде всего смотрит женщина? Женщина смотрит на твой голос, поворачивает голову: а кто это там говорит? Потом смотрит в глаза – а в твоих глазах брутальный уверенный в себе взгляд. Всё, начало положено! Потом – руки: руки мужские, сильные, она подсознательно, мысленно как  бы ласкает своё тело твоими руками. Потом – её взгляд невольно падает на твои ноги, ботинки должны быть ухожены, это непременно; но и на твою попу по касательной – ты думаешь, только вы, мужчины, смотрите на попы? Так, теперь по одежде. Брючки: брючки классические, можно джинсы, но главное – деталь. Берём ремень, красивый, стильный, и её взгляд упирается в пряжку. Это и практично, и стильно, и символично: пряжка от твоих брюк! А пряжка – она же когда-нибудь должна расстегнуться… Прям, как ружьё на стене в чеховской пьесе, которое должно выстрелить! Так, теперь – ноги. Как я уже говорил, ботинки классические, можно неброские, но ухоженные и начищенные – ты сразу в глазах женщины становишься чистоплотным. Так, верх – рубашка: чистая, свежая, и – пиджак! Вот это – твой писк, твой блеск, твоя шикарность! Я бы ещё посоветовал галстук, дарю тебе свой. На один вечер дарю, не обольщайся. Представляете? Не просто купил, а можно сказать выстрадал! «Кельвин кляйн» по цене «Армани»! Представляешь?! Я сам в шоке! Причёска – всё в порядке, ну, и лёгкая небритость – она добавляет мачизма. Всё – ты готов к употреблению! Я даже сам бы не отказался…

КОЛЯ: Что?!

ЭДУАРД: Шучу-шучу! Но в каждой шутке есть доля юмора: чтобы взглянуть на тебя глазами женщины, я должен, хотя бы мысленно, встать на её место. К тому же я немножко мальчик, немножко девочка… Итак. Не нужно никому ничего обещать – прежде всего, самому себе. Будь уверен в своих действиях – ты хочешь покорить женщину?

КОЛЯ: Если честно – поиметь!

ЭДУАРД: Это одно и то же, как ни принижающее звучит. Покорить – значит, покорить, ничего бОльшего. Но главное – будь уверен, обещай самому себе, и твоя уверенность передастся ей.

КОЛЯ: Так просто?

ЭДУАРД: А не нужно ничего усложнять! Почему-то люди всё время что-то себе усложняют… Я сама такая. В смысле, сам такой. Или само такое? Бог весть, не суть. Ну, тебе пора, мой милый друг. В путь! С Богом!

(КОЛЯ «выходит в свет» -  под музыку Джанни Моранди, с середины песни КОЛЯ сам начинает петь, уходит в зал; ВЕНЯ и ЭДУАРД остаются одни)

ЭДУАРД: Ну, вот видишь? Минимум затрат, вложенная душа и немножко таланта – и человека не узнать! Ладно, мне тоже пора: меня пригласили стилистом к одному… ну, скажем так, уважаемому человеку. Перефразируя нашего гения, «не продаётся талант, но можно продать его производную  - умение». Так что я  продажная тварь!

ВЕНЯ: А до какой степени?

ЭДУАРД: Тварь или продажная? Ну, это определяется степенью криминальности уважаемого человека. В данном случае, речь идёт о политике.

ВЕНЯ: Ну, тогда ты очень продажная более чем тварь!

ЭДУАРЛ: Но я всего лишь артист и стилист: я же не отвечаю за политику политика? Мне нужно просто сделать его… мурло, скажем так, более обаятельным.

ВЕНЯ: Дело твоё. Хотя… Деньги не пахнут: они разят и воняют.

ЭДУАРД: Это верно. Но тебе тоже кое-что перепадёт: я ведь не просто так появился, я с предложением – мне по работе нужно надолго уехать, ты не мог бы пожить в моём загородном доме? Ну, присмотреть, чтобы пригляд какой-нибудь был… И я мог бы тебе оставить свою машину. Ты ведь даже не видел моей машины!? О, последняя модель! Представляешь, кроме престижной фирмы, в ней есть куча маленьких удобств и приспособлений. Например, отдельный подогрев сидений для каждой ягодицы! Эротический голос в автонавигаторе – у меня настроен на мужской, но тебе, наверное, приятнее переключиться на женский! Дистанционная заводка двигателя! Автоматическое определение маршрута и параметров поездки! Супер-пространственная полифония звучания музыки в салоне! Микроклимат в автомобиле! И ещё одна опция: дистанционная диагностика двигателя через Интернет в фирменном автосервисе, кучу денег стОит, между прочим!

ВЕНЯ: Слушай, а сейчас существуют машины, которые просто едут?

ЭДУАРД: В смысле?

ВЕНЯ: Знаешь, раньше машины были всего лишь средством передвижения!

ЭДУАРД: Ой, да когда это было! Забудь… Всё, вот ключи, документы, пользуйся на здоровье! Думаю, моя миссия продлится месяц, не меньше. До встречи!

(уходит)

ВЕНЯ (один): Дистанционная диагностика? Ну, да – скоро и дистанционный секс через интернет появится, да и вообще – всё дистанционно… Человеческое-то что-нибудь останется? Всё чаще и чаще вспоминать стал, как мальчишкой на даче с бабушкой жил. Уже осень наступила, всех детей забрали, и только я с бабушкой. Она мне оладушки пекла, варенье варила на печке, сказки рассказывала, книжки читала, мы с ней в лес ходили… Хорошо было! Только самое лучшее – это когда приезжала мама! Мама приехала! С тех пор ничего более счастливого в моей жизни не было… (пауза) Лето тогда казалось – бесконечным! И весна – бесконечное предчувствие лета, осень – его бесконечное продолжение, а зима… Маленькая передышка перед следующим бесконечным летом в этой бесконечной счастливой истории под названием «Жизнь». (пауза) Но потом… Потом эта самая жизнь прошла. И как-то так получилось, что всё самое счастливое осталось именно тогда, в детстве. «Мама приехала!» А теперь – никто уже не приедет. Никогда. Потому что ты сам приехал. И, похоже, эта станция называется «осень». Осень твоей жизни… Или уже предзимье? А может и вообще – зима? Зима…

Осень закончилась: зима.

Куда идти – совсем не знаю;

Я замерзаю, замираю…

Но не допит бокал вина (делает глоток из почти пустого бокала).

ВЕНЯ: Куда уходит любовь? Почему прошло что-то самое главное? Почему она, которая стекала тёплой ртутью с моей груди, освятив мои губы поцелуем и согрев своим теплом мою душу, оттаяв сердце моё, стекла вниз, и в тысячный раз сделав меня мужчиной, ушла из моего сердца? Почему она перестала быть частью тела моего, частью моей души? Почему вместо неё – чужая совершенно женщина в её же обличии?

Сцена Вени и его жены: холодная женщина, никакие отношения, как бы параллельно друг другу (танец Вени и его жены во время монолога Вени)

ВЕНЯ: Когда люди встречаются, то у каждого из них есть некий образ того человека, которого они встречают. И долгое время последующих отношений происходит процесс понимания, что оригинал довольно сильно отличается от созданного образа. Но люди упрямы, и они пытаются живое всунуть в придуманное, впихнуть невпихуемое, оттого и столько разочарований. И потом: ведь совсем недавно было ещё детство, а сейчас молодость, и кажется, что всё легко и просто, и до счастья – рукой подать, ведь жизнь бесконечна и вот-вот всё будет!

Да, в наших отношениях вначале были миражи. Такой вот мираж: мы вместе, мы молоды, всё у нас получится, всё у нас впереди. Мираж… А потом, постепенно, пришла усталость. К чему втискивать оригинал в придуманный и мечтаемый образ? Но ладно бы оригинал устраивал! Так ведь нет… А «стерпится-слюбится» - почему-то не получается. И не стерпливается, и не слюбливается; и вообще – не склеивается.

И поначалу думаешь: ведь было же что-то хорошее, и это что-то нужно сохранить в своём сердце, в своей памяти – а вот не сохраняется. И не хочется ничего. И холоден даже не как камень, а как кусок окаменелого бетона, никому не нужного, серого и безликого.

Если одиночество – это одиночная камера земного существования, то когда вдвоём – это одиночная камера на двоих, и тесно и душно не только телу, но и душЕ. А в наших российских реалиях, как справедливо заметил классический персонаж у одного классика, - квартирный вопрос нас всех изрядно испортил. А если вместо квартир одиночные камеры, да ещё на двоих…

Впрочем, у кого-то получается – и дай Бог, только тех, у кого не получилось, тех больше, и больше значительно.

Но если нет любви – для чего тогда вообще жить?

ЖЕНА ВЕНИ: Я не понимаю: о чём ты?

ВЕНЯ: Да, она не понимает – о чём я… А когда-нибудь – понимала?

ЖЕНА ВЕНИ: Когда ты был молодой, твои слова иногда смешили, иногда завораживали, иногда я на них просто внимания не обращала.

ВЕНЯ: Да, не только одиночество. Есть ещё одна беда: непонимание.

ЖЕНА ВЕНИ: А ты меня – понимал? 

ВЕНЯ: В смысле?

ЖЕНА ВЕНИ: Вот именно: в смысле… Ты даже не замечал, что я рядом с тобой, и не замечал, что я женщина…

ВЕНЯ: Ну, это-то я как раз заметил сразу!

ЖЕНА ВЕНИ: Заметил. Только не в том смысле. В своём смысле. Вообще, каждый всё замечает только в своём смысле, не думая о смыслах у других.

ВЕНЯ: Ну, да: хоть в одном сошлись. В понимании всеобщего непонимания! И гнусной эгоистической природы человека.

ЖЕНА ВЕНИ: Ну, да, сошлись. Только от этого понимания ещё горше сделалось…

ВЕНЯ: Когда-то один очень мудрый и добрый человек сказал гениальную фразу: не пожелай другому того, чего не пожелал бы самому себе. Я думаю, если бы люди жили по этому принципу, и если бы каждый мысленно ставил себя на место другого человека – хотя бы чтобы понять его, не важно – друг или враг, хороший человек или плохой, так вот если бы люди руководствовались этой нехитрой формулой, то человечество вцелом и каждый человек в отдельности были бы гораздо более счастливы, чем сейчас.

ЖЕНА ВЕНИ: Опять ты философствуешь.

ВЕНЯ: Опять ты меня не понимаешь!

(ЖЕНА ВЕНИ пожимает плечами, уходит, оборвав танец)

ВЕНЯ: Одиночество. Непонимание. Пустота. (пауза) Земля вращается вокруг Солнца. Каждый оборот – это год. Год нашей жизни. (пауза) И ещё вокруг своей оси Земля вращается, что ей не сидится спокойно? Оборот вокруг самой себя – сутки, оборот вокруг Солнца – год… (пауза) У меня кружится голова. Меня укачивает от этих оборотов! Меня тошнит! Я устал… (пауза) Одиночество. Непонимание. Пустота…

(музыка, как отбивка)

КОЛЯ возвращается из клуба, видно, что у него ничего не получилось.

ВЕНЯ: Стесняюсь спросить…

КОЛЯ: Не стесняйся!

ВЕНЯ: Ну, тогда… Ну?!

КОЛЯ: О, именно этого «ну» я и ожидал! Всё получилось.

ВЕНЯ: Слава Богу!

КОЛЯ: И в то же время не получилось ничего.

ДЭН: Не понял…

КОЛЯ: Я сразу увидел её! Да, это была именно она. Та, ради которой ты  готов на всё. Наши взгляды встретились, и на пути нашего сближения не было никаких преград. Никаких! Понимаешь?! Нам не нужно было подбирать слова, нам не приходилось испытывать неловкость, когда мы молчали. Такое бывает, веришь? И я уже готов был везти её сюда, или ехать к ней, и всё дальнейшее не было бы пошлым и банальным продолжением нашего знакомства…

ВЕНЯ: Ну? 

КОЛЯ: О, это «ну»! (пауза) Именно это самое «ну» и прозвучало в моей голове. То есть я сам себе сказал это «ну». И всё остановилось. Всё было кончено. 

ВЕНЯ: Почему?

КОЛЯ: Потому что я подумал о том, что у нас с ней может быть потом. Нет, потом – бурный секс, такой бурный, что даже соседи просыпались бы с учащённым дыханием, стонами и в полностью удовлетворённом состоянии. Но… Но утром, когда бы мы проснулись… Нет, когда мы проснулись, мы бы снова переночевали! И соседи, измождённые и довольные, спрашивали бы друг у друга: «Ну, сколько ж можно?!» Но потом… После потома, после ещё одного… В общем, после самого последнего, после  самого распоследнего…

ВЕНЯ: Да ты, как я погляжу, гигант!

КОЛЯ: Видишь ли, гигантизм или карликовость отношений определяет женщина. Если она вдохновляет – ты будешь гигантом, если нет – ты бессилен что-либо сделать. Так вот, та, которую встретил я, - она сделала бы меня гигантом. Но потом…

ВЕНЯ: «А что потом? – Ты вечно о потоме». Да, я тебя понимаю… 

КОЛЯ: Если самое прекрасное, что может быть на свете, - это жить в любви, то самое ужасное, получается, - жить без любви? То есть – в ненависти, или в равнодушии? Я как-то решил мысленно пересчитать все свои знакомые пары, которые живут в мире, любви и согласии. И что получилось? Хватило пальцев одной руки, и то: половина пальцев – лишние… Получается, остальные живут в нелюбви? И что тогда? Бегать, и искать свою «половинку»? Так это забегаться можно, устанешь, и – всё равно не найдёшь. Вот я, вроде, нашёл, но вдруг – не она? Тогда жить в нелюбви? Или во вранье? Представляешь, жить до смерти, после которой уже на Этом Свете точно ничего не будет, чтобы потом одному из оставшихся корить себя за то, что другой умер? Кстати, если не корить себя, а радоваться, - вариант ещё более худший! Ну, есть ещё третий вариант – монастырь. Ты бы, конечно, предпочёл женский!

ВЕНЯ: Знаешь, какое чувство самое страшное? Любовь. Да-да, именно любовь – самое разрушающее, самое уничтожающее, самое страшное чувство на свете. Когда любишь – отдаёшь всё самое светлое и самое лучшее, что есть у тебя. Отдаёшь время и силы, отдаёшь часть жизни, а потом… Знаешь, наверное, правильнее всего устроено у зверей: да, они любят, предаются страстям, продлевают род, воспитывают детёнышей, выводят их в жизнь – и всё, расстаются… Думаю, так – правильнее всего.

КОЛЯ: Но давай не будем. Мне сейчас тяжело… Давай лучше займёмся тобой. У тебя ведь были ещё идеи? 

ВЕНЯ: Идеи? Да, конечно! Ты сказал, что монастырь? Ну, почему бы не стать весёлым монахом собственного монастыря, а? У тебя ведь есть выход в интернет? Пиши.

КОЛЯ: Так сразу?

ВЕНЯ: Ну, хорошо, пиши черновик объявления: «моложавый одинокий олигарх»… Нет, лучше по-другому. «Моложавый одинокий состоятельный господин проводит кастинг!» – или лучше отбор? А, сейчас все грамотные и пафосные, пусть будет кастинг. «…кастинг на замещение должности домработницы – лёгкая уборка загородного особняка, приготовление ужина, стирка».

КОЛЯ: Стирка-то зачем? Сейчас же у всех стиральные машины?

ВЕНЯ:  Так в этом-то вся интрига: она прибрала мой дом, приготовила ужин, а когда наклонилась над ванной!.. Разве можно представить что-то более романтическое и сексуальное, чем женщина, наклонившаяся над ванной?

КОЛЯ: Я понял. Только где твой дом?

ВЕНЯ:  Эдик уезжает на месяц, просил пожить, присматривать. Встречаю на эдикиной машине, которую он тоже мне оставил, запутываю следы, привожу в дом, и…

КОЛЯ: Ловко придумано!

ВЕНЯ: За месяц эдикиного отсутствия я перетра… в общем, пересмотрю варианты домработниц во всех окрестных деревнях, посёлках и даже пригородах нашего города, а самое главное – соберу базу.

КОЛЯ: В смысле?

ВЕНЯ: Ну, базу – у меня в базе данных за месяц будет собрано минимум тридцать девушек, целый гарем, которого мне хватит до конца дней моих! Да я с тобой поделюсь, не бойся, я ж не жадный!

КОЛЯ: А ты уверен в своём успехе?

ВЕНЯ: Уверен. Ну, даже если не каждая, а хотя бы через одну – пятнадцать девушек! Через день – нормально!

КОЛЯ: Гениально!

ВЕНЯ: А то! Целый гарем девушек, причём, оставлю себе только с жильём и… шаговой доступности.

КОЛЯ: То есть?

ВЕНЯ: Ну, чтобы можно было добраться без особого труда.

КОЛЯ: Да ты просто обнаглел!

ВЕНЯ: А что? Им – хорошо, мне – хорошо, тебе тоже перепадёт, чего плохого-то? Я говорю: весёлый монах собственного монастыря! Да, не будет ничего, но почему бы не развлечься, и не развлечь других? Одобряешь?

КОЛЯ: Благословляю, монах! 

ВЕНЯ: Спасибо, отче!

(ВЕНЯ уходит)

КОЛЯ (один, берёт бокал недопитого ВЕНИАМИНОМ вина, читает стихи): 

Прошла зима – 

Настало лето!

Бокал вина – 

Как раз за это!

(выпивает залпом)

Выходит ЖЕНА КОЛИ (мужеподобный бабец в мешковатом костюме, с толстой жопой, всё подчёркнуто некрасиво и мужеподобно-бесформенно): 

- Ну, мужики, называется! Так всё засрано и загажено, никакого порядка и уюта! Не, и чё не жилось ему со мной? Нормальная семья была! Сбежать решил, муженёк…

МОНОЛОГ КОЛИ (на переднем плане сидит его мужеподобная отвратная жена, лузгает семечки, и комментирует слова Коли, их разговор как бы параллелен).

КОЛЯ: Неужели, у всех так?  Полжизни живёшь, и надеешься, что у тебя всё впереди, а потом вдруг прозреваешь, и понимаешь, что первую половину ты просрал, и всё то, на что ты надеялся - уже не состоится, и за вторую половину уже вряд ли чего-то наверстаешь. И отличие первой половины жизни от второй в том, что в первой половине ты по молодости или по глупости мечтал, а во второй половине мечтать уже поздно или глупо, и остаётся только обо всём сожалеть. Нет, возможно, у мудрых по другому: они не сожалеют, и переживают в своей памяти то хорошее, что у них было, и тем и рады.

ЖЕНА: Сожалеет он! Неужели, мужиков совсем не осталось? Выродились, что ли?

КОЛЯ: Как там в Писании сказано? «И прилепится муж к жене своей». А если не прилепляется оно? Сначала вроде как тянуло прилепиться, и даже частенько прилеплялся, но потом… Потом почему-то не прилеплялось – не клеилось. Все думают, что мы, мужики, такие кобели! Не-а, кобели, но знающие меру.

ЖЕНА: Кобели-кобели! Ещё какие кобели…

КОЛЯ: Нет, бежать, бежать… Хотя – куда бежать? А главное – от кого? Ведь от себя-то не убежишь.

ЖЕНА КОЛИ: Да, от меня не убежишь!

КОЛЯ: А тут ещё эта… Тьфу ты! И от неё не убежишь, как вспомнишь о её существовании – всё опускается!

ЖЕНА КОЛИ: А ему лишь бы у него не опускалось! Я ж говорю, кобелина…

(на заднем плане сцена Коли и его Жены – театр теней: тени молодых Коли и его Жены, такой привлекательной; сцена любви и молодости, лубок теней на фоне их монолога)

КОЛЯ: А ведь всё так трогательно начиналось…

ЖЕНА КОЛИ: Так трогательно, что мы боялись друг друга потрогать! 

КОЛЯ: Но так хотелось!..

ЖЕНА КОЛИ: Он был таким остроумным, такими добрыми мне казались его глаза, а от тембра его голоса что-то ёкало, что-то щекоталось внутри меня…

КОЛЯ: Я из всех девчонок выбрал именно её. Ну, просто все девчонки – это все, а она – это она. И если её не было рядом, или хотя бы она была поодаль – я тускнел, хирел, мне всё было неинтересно. Но как только появлялась она – будто солнышко загоралось!

ЖЕНА КОЛИ: Да, когда вспоминаешь молодость, то всё вспоминается в ласковом солнечном свете, будто не было ничего хмурого и тёмного, а все тогдашние беды сейчас вспоминаются со смехом.

КОЛЯ: Вот, помню, мы с мужиками на нашем курсе, когда заканчивались деньги, а до стипендии ещё не дожили, ходили на рынок: вот настоящий экзамен по актёрскому мастерству! Ладно, капустки квашенной попробовать, это каждый может, а вот сала, или чего посущественней? Хлеб-то с собой был, к нему незаметно прикладывались. Но как внушить доверие, что ты купишь? Не каждому удавалось… А верх мастерства – когда ты попробовал, а по сути – поел, не купил – а купить-то не мог, но продавец оставался доволен!

ЖЕНА КОЛИ: Да, когда-то ты казался лёгким и весёлым…

КОЛЯ: Когда-то и мне хотелось тебя развеселить, мне так нравился твой смех… Сколько всего придумывалось ради смеха, веселья, когда мы были молодыми!.. Мы ведь не обращали внимания на мелкие неурядицы, быта для нас почти не существовало, была ЖИЗНЬ, понимаешь? Была жизнь – настоящая, наполненная, усталость преодолевалась сама собою, и казалось, что молодость продлится вечно, и что потом…

ЖЕНА КОЛИ: Что - потом?

КОЛЯ: А потом…Что было потом? Потом – потом прошла жизнь. (пауза). Да, вот так вот крутишься, вертишься, что-то делаешь, радуешься, грустишь, встречаешь вёсны, провожаешь лета, мёрзнешь зимами, отогреваешься в тепле, потом снова мёрзнешь, а потом вдруг осознаёшь, что что бы ты ни сделал, а жизнь – прошла. Ну, проживёшь ты год, или два, или двадцать два – всё равно, уже поздно мечтать о влюблённости, поздно мечтать о чём-то  несбыточном – просто живёшь, и решаешь насущные вопросы. Вот ботинок прохудился, надо бы новые ботинки. А вот свитер этот – ещё ничего, только вот девушки молодые на тебя смотрят, как на старого дядю, или даже уже дедушку… Девушки к тебе – как к дедушке, вот такие вот невесёлые дела…

ЖЕНА КОЛИ: Мужики – им хорошо. А женский век – короток. Зацвела, но отцвела, лепесточки опали, да ещё этот помог им опасть, кобелина, и ты уже никому не нужна. Даже самой себе… Иногда думаю: жаль, что детишек не народила, но потом понимаешь: какое это счастье! По крайней мере, никого больше не обрекла на эти мучения под названием «проходящая жизнь»

(«театр теней» гаснет, будто заходит солнце, остаётся мрак)

КОЛЯ (остаётся один): Детей у нас не получилось. Может, и к лучшему. Зачем кого-то обрекать на страдания и решения вопросов, которые ты сам не решил?

Холодно, одиноко… Я решил завести себе живое существо. Собака… Конечно, собака – это самое то. Верный пёс, сильный, защитит, если что. К тому же собаки всё понимают! Правда, за ними нужен уход. Несколько раз в день гулять, да и прожорливы собаки, а я деньгами не богат. И потом: вот если собака умрёт, как я переживу смерть такого друга? А если раньше умру я: кто возьмёт на себя труд гулять, кормить моего пса? Ведь редко получается, как в сказке – жить счастливо и умереть в один день.

Ладно, собака отпадает. Кошка. Красивое животное! Грациозное! Как женщина, только без истерик, выноса мозга и бабьей логики. Тёплая мурлыка, лежит в ногах, греет и греется… Но и её нужно кормить, говно за ней убрать. Да и те же проблемы со смертью…

Рыбки… Хороший вариант. Но мы же в разных стихиях, ты её хочешь обнять, взять на руки – а она задыхается, ей хорошо в своей воде, но ты же не можешь нырнуть в аквариум? Да, разные стихии, прям, как с женщинами…

Поэтому я пошёл по другому пути. Я решил завести себе червячка. А что? он маленький, неприхотливый, незлой, живой. Понимаете – живой! Ты приходишь домой, и знаешь, что в доме есть живое существо! И не так одиноко делается… А может, червячок – это то, из чего может родиться бабочка?  А бабочка – это как женская душа, она красива и обворожительна, прекрасна и невесома, как наша мечта о женщинах…

(КОЛЯ танцует с женском платьем в руках: танец одиночества, танец мужчины, который так и не нашёл своей женщины)

(КОЛЯ уходит, входит ЖЕНА КОЛИ)

ЖЕНА КОЛИ: Искал он – фирмы, компании, ассоциации, корпорации, агломерации… А в простую жилконтору позвонить? Мудак! Простая советская жилконтора, в которой всегда были и сантехники, и чёрт в ступе, не догадаться было? Неужели, всё будет сделано, унитаз установлен, как высшая и последняя точка наших отношений, и я наконец избавлюсь от этого мудака?

(Приходит накачанный мачо)

ЖЕНА КОЛИ: Это Вы… сантехник?

МАЧО: Я.

ЖЕНА КОЛИ: И вы можете установить унитаз?

МАЧО: А в чём проблемы?

ЖЕНА КОЛИ: Как хорошо, что есть люди, которые решают проблемы!

МАЧО: А проблем вообще не существует, люди придумывают их сами. Где ваш гаджет?

ЖЕНА КОЛИ (не понимает): Ну, у меня с ним… Не сложилось, в общем.

МАЧО (удивлённо): Как – не сложилось?

ЖЕНА КОЛИ: По-человечески не сложилось. Сначала любовь-морковь, всё как у всех, а потом – тоже как всё у всех, наверное, разлюбили друг друга. Хотя… Нет, просто любовь деформировалась как-то, и из сердца не выкинешь, и жить с ним невыносимо. Наверное, мои бабские комплексы. Но, когда видишь мужчину, у которого не бывает проблем, понимаешь, что, как дура, прожила жизнь напрасно!

МАЧО: Вы – о ком и о чём?

ЖЕНА КОЛИ: Я? О муже… Вы же сами спросили…

МАЧО: Я спросил о гаджете, где гаджет, ну, устройство, унитаз ваш…

ЖЕНА КОЛИ: Ой, простите, ради Бога! Вот он! А я подумала – о муже… Бывшем уже муже… Конечно же унитаз! Вот!

МАЧО: Отлично. Сейчас прямо и установим.

ЖЕНА КОЛИ: Прямо сейчас?

МАЧО: А вы хотите не прямо, а криво?
ЖЕНА КОЛИ: Нет-нет, что вы! Я просто не думала, что можно вот так вот взять… гаджет, как вы его называете, и вот так вот установить. 

МАЧО: Конечно, можно.

ЖЕНА КОЛИ: И им можно будет пользоваться?

МАЧО: Естественно! А для чего вы меня позвали?

ЖЕНА КОЛИ: Невероятно! Я уже перестала верить в мужчин, которые решают проблемы…

МАЧО: Верить надо – в Бога. А проблем, повторяю, не существует. Мы сами их создаём, когда произносим это слово – «проблема». Забудьте само слово «проблема», применяйте слово «ситуация» - и у вас всё сразу разрулится!
ЖЕНА КОЛИ: Гениально! 

МАЧО: На самом деле – просто…

ЖЕНА КОЛИ: Так эту формулу можно применять ко всем жизненным проб… в смысле, ко всем жизненным ситуациям?

МАЧО: Ну, конечно! Всё готово! Ваш гаджет установлен, пользуйтесь на здоровье…

ЖЕНА КОЛИ: Вы меня покорили!

МАЧО (поморщившись): Я не очень люблю покорять женщин… Всего доброго!

ЖЕНА КОЛИ: А я вам ничего не должна?

МАЧО: Вы оплатили счёт, ничего больше не нужно. Всего хорошего!
ЖЕНА КОЛИ: Ой… А, может, чаю?

МАЧО: Нет-нет, благодарю, я привык чай заваривать себе сам.

ЖЕНА КОЛИ: И вам не хочется, чтобы вам чай заваривал кто-то?

МАЧО: Нет.

ЖЕНА КОЛИ: Вы… один?

МАЧО: Я – один. Но я жду, когда в моей жизни появится человек, которому мне будет приятно заваривать чай. Я жду своего мужчину.

ЖЕНА КОЛИ: Мужчину?!

МАЧО: Да. Я – гомосексуалист, и верю в любовь. Что ж, мне пора. Если что – обращайтесь, до свидания! (уходит)

ЖЕНА КОЛИ: Вот так вот встретишь мужчину, а он, оказывается, тоже ждёт встречи с мужчиной… (пауза) Что ж, надо брать себя в руки: если никто не хочет брать иной, то придётся брать самой себе. Проблема с унитазом решена, можно выгонять этих двух лоботрясов, и поселяться в своей квартире. Только зачем? Чтобы до конца дней своих наслаждаться одиночеством? Вот так вот вся наша жизнь: стремишься к свободе, стремишься к независимости, а остаёшься – в одиночестве и без стремлений. Разве это справедливо? 

(появляется КОЛЯ, он танцует – танец подметания и мытья пола, ЖЕНА КОЛИ уходит - это уход женщины, потерявшей все надежды, долгий и пронзительный уход) 

(появляется ВЕНЯ)

ВЕНЯ: Ты чего такой весёлый?

КОЛЯ: Я? Решил половой вопрос! 

ВЕНЯ: В смысле?

КОЛЯ: Пол подмёл, и помыл! Но не просто помыл… Чувствуешь?

ВЕНЯ: Что?

КОЛЯ: Запах – чувствуешь?

ВЕНЯ (опасливо): Нет…

КОЛЯ: Запах женщины! Но при этом, заметь, в доме – никаких баб!

ВЕНЯ: Чувствую…

КОЛЯ: Новое гениальное изобретение: моешь пол с женским шампунем, и в квартире остаётся приятный еле уловимый запах женщины! При этом никаких баб, как я уже сказал, в доме! Это я для тебя!

ВЕНЯ: Да, хорошо придумал!

КОЛЯ: Фигня! Ладно, не томи, ты же нашёл женщину! Ну, через интернет, как планировал… Первая пташка попала в твои сети, весёлый монах собственного монастыря? Давай, рассказывай!

ВЕНЯ: Понимаешь… 

КОЛЯ: Давай-давай-давай! Она пришла «дыша духами и туманами», как сказал поэт. Ты, конечно, влюбился с первого взгляда, она оказалась лучше, чем на фотографиях, и, надо заметить, гораздо живее, чем на фотографиях, и!..

(ВЕНЯ молчит)

КОЛЯ: Ну, не томи! Мне не нужно интимных подробностей, я не столь пошлый и не такой любопытный, но хоть чуть-чуть, не играй трагедию, открой личико, Гюльчатай, не надо мне тут изображать, будто ничего не получилось!

ВЕНЯ: Она? Ну, да – «дыша духами и туманами», наверное, так всё и было. наверное, она живее и лучше, чем на собственных фотографиях, наверное всё так… Только я решил не ходить.

КОЛЯ: Что?!

ВЕНЯ: Я не пошёл. Я просто решил прогуляться по городу, как это привык всегда делать один, наедине с собой, со своими мыслями, которые никто не потревожит, наедине со своим одиночеством, таким постылым, но таким родным и с которым я так сросся; просто один, как уже привык…

КОЛЯ: Погоди-погоди, так ты её бросил, даже не поматросив?

ВЕНЯ: Получается, так… Понимаешь, я вдруг осознал: я уже не влюблюсь.

КОЛЯ: Проблемы с влюбилкой?

ВЕНЯ (морщится): Не пошли… Просто после какого-то момента человеку уже не влюбиться… Нет, всё работает, не переживай! Но вот там (кладёт руку себе на грудь) там пусто. (пауза) И потом, я уже привык к своему одиночеству, и напрягать кого-то своими странностями, настроениями, своим образом жизни я не могу. Даже если разово и в шаговой доступности. Подчинить себе? Нет, тоже не могу. Но не могу и подчиниться кому-то – чьи-то привычки, манеры, вкусы… Знаешь, каждый человек – это Космос, Вселенная. И либо одна Вселенная поглощает другую, либо другая поглощает первую. Нет, уж доживу как-нибудь так. 

КОЛЯ: Получается, ты у разбитого корыта?

ВЕНЯ: Ну, да – у разбитого корыта жизни… Знаешь, пожалуй, самая провидческая, самая современная и самая гениальная сказка – это «Сказка о золотой рыбке». Она в равной степени касается как мужчин, так и женщин. Ибо финал – один: разбитое корыто. И не важно, у тебя золотой унитаз, фаянсовое биде или деревянная бадья, всё едино – разбитое корыто, как общий знаменатель.

КОЛЯ (вздыхая): Хотел бы возразить, но – увы…

ВЕНЯ: Во всех смыслах – разбитое. Знаешь, когда был молодым, то казалось что всё впереди! Ну, сейчас можно вот это отложить, это – проспать, это – успеется, что всё прекрасное будет впереди! Да, будут и роли, и спектакли, и даже фильмы, и конечно же – будут женщины, и море любви, и океан секса, но… но вот как-то вдруг всё прошло. Именно – про-шло, мимо, мечтания остались мечтаниями, и что в остатке?

КОЛЯ: Разбитое корыто?

ВЕНЯ: Именно! Понимаешь, до какого-то момента жизнь казалась прекрасной: я был молод, бодр, мне казалось, что всё задуманное и мечтаемое рано или поздно воплотится, что я всё смогу. Ну, предложили сыграть в неинтересной постановке, я отказался – ведь будут впереди предложения поинтересней! Провёл лето в деревне со своей маленькой дочкой – так роль отца была самой успешной в моей недолгой карьере! Да, друзья в то лето срепетировали классный спектакль, я вроде как остался за бортом, зато как я был счастлив! И так – всю жизнь. Только в какой-то момент вдруг наступило осознание того, что прожито больше, чем предстоит прожить. Что всё в мире хрупко и недолговечно, что провожать закаты с любимой женщиной ты будешь не каждый вечер, что просыпаться от радостного крика «Папа!» ты будешь не каждое утро, и что предложений что-то сыграть творческое будет всё меньше и меньше, и настанет день, когда… (пауза)

КОЛЯ: Что – когда? Почему ты замолчал? Эй, что с тобой?

ВЕНЯ:  А дальше – тишина. Молчание. Ни слова. Впрочем… Молчать ещё тошнее, чем говорить. Творчество – разбитое корыто. Женщины… Слушай, это, наверное, моя карма: все мои женщины были очень сексуальны. НО! Почему-то сексом они занимались только с моими мозгами. Я им говорил: у меня есть для секса более занятное место, зачем трахать мои мозги? Что?! тебе, кобелю, только этого и надо! Да ты совсем оборзел! – говорили мне женщины. Вообще, это какая-то фантастическая женская антилогика – «я такая злая, потому что у меня мужика давно не было» и в то же время «вам, кобелям, только этого от нас и нужно»! и эти два тезиса одновременно умещаются в одной женской голове! Да ладно бы, в одной – в каждой!

КОЛЯ: Да, а я думал, что только мне на такие женские головы везёт…

ВЕНЯ: Знаешь, я, кажется, понял, какая мне нужна женщина на остаток прожитой жизни … Мне нужна добрая уютная хорошая деревенская бабушка. Она будет варить мне варенье, топить печку, читать на ночь сказки, не будет меня ругать и гнобить, будет успокаивать меня и любить так, как не любил меня никто на свете. Она будет любить меня без претензий и розовых очков. Будет готовить вкусные щи и добрые оладушки, если я заболею – она вылечит меня заботой, теплом и отваром из трав, а я… Я буду отвечать ей тоже любовью, помогать ей, ухаживать за её садом и домом – у меня же будет настоящая деревенская бабушка!

КОЛЯ: Слушай, ты классно придумал! Продолжай.

ВЕНЯ: Да что продолжать? И так всё ясно…

КОЛЯ: Ну, нет – какая-то незаконченность осталась.

ВЕНЯ: В смысле?

КОЛЯ: Ну, например, ты не сказал, что эту бабушку периодически будет навещать сексапильная внучка – ну, по другой линии, не сестра тебе, то есть с ней – можно всё, совершеннолетняя и неродная.

ВЕНЯ: Ну, в общем…

КОЛЯ: А что? Бабушка – прекрасный вариант! Но ведь и внучка не помешает, а?

ВЕНЯ: Ну, в общем – да. Неплохая идея, кстати! Осталось за малым: найти бабушку с внучкой.

КОЛЯ: Тогда удачи тебе, серый волк.

ВЕНЯ: Только поздно. Понимаешь? Это по молодости кажется, что всё впереди. Но по прошествии лет закрадывается сомнение, что тебя кто-то нае… в смысле, наиподлейшим образом обманул: впереди уже нет ничего, да и то, что сзади, то осталось как-то не в самых тёплых воспоминаниях. И к чему копошиться и что-то делать? Всё тщетно…

КОЛЯ: Какие ты слова знаешь! А я вот таких слов не знаю, и потому живу проще. 

ВЕНЯ: Ну, незнающим – вообще проще.

КОЛЯ: Давай без философии - надоело. Я вот подумал: а если нам с тобой воспринять слова того психотерапэвта по другому? 

ВЕНЯ: В смысле?

КОЛЯ: Ну, поменяться партнёрами в том смысле, что ты останешься тут с моей бывшей половиной, а я…

ВЕНЯ: Что – ты?!

КОЛЯ: А я, похоже, приглашаю тебя познакомиться с моей той, которую я встретил! (протягивает бумажку) Тут адрес, жду! (уходит)

ВЕНЯ: Ничего не понимаю… Он искал, искал, не находил, потом решил плюнуть – и нашлось? Эй, подожди! Впрочем, к чему нарушать чью-то идиллию? А я… Я, пожалуй, уже всё. Нет, я ещё могу, и очень даже могу, но не хочу. Никого. Может, я сам такой какой-то никакой? Или нет тех, кого хотелось бы? А, ладно. Было – и было. В конце-концов, всё когда-нибудь пройдёт, верно? И нужно быть к этому готовым, к встречи со своей последней Женщиной. Хотя, ведь оттуда никто не возвращался, и есть ли она, Последняя Женщина? И почему в средние века её рисовали с косой и капюшоном? Есть она, нет ли её, но приходим мы в жизнь одни, одни и уходим. Только когда приходим – мы ничего не ведаем, и у нас всё впереди, а когда уходим... Склоняемся под тяжестью горьких знаний и сомнений, и впереди нет ничего… 

ВЕНЯ: Помню, в детстве казалось, что если случается что-то счастливое, радостное – то оно навсегда. По крайней мере, этого счастливого и радостного впереди будет бесконечное количество. Вот выпал снег, и чуть морозный солнечный день, и мы с ребятами катаемся на санках с горки, и мама зовёт домой, и уже темнеет, и кажется, что завтра, ну, через неделю, ну, ещё много-много раз будет это бесшабашное катание в морозный солнечный день!.. Но назавтра ты проснулся с ангиной – и тоже счастье! Не нужно идти в школу, и можно читать Жюля Верна, и путешествовать по такому огромному, загадочному и прекрасному миру вместе с капитаном Немо, а катание на санках в морозный солнечный день ещё будет, и не раз! Но когда ты поправился, то снег растаял, и превратился в кашу, а следующая зима была и не морозной, и не солнечной, а потом – потом кончилось детство, и какие там санки? Но ты ещё молод, и на смену счастью твоего детства пришло счастье твоей молодости – и ты уже гуляешь по красивейшему городу, и провожаешь закаты с самыми классными девчонками на свете! И не получилось с одной… Да не беда! Ведь впереди ещё вся жизнь, такая счастливая и радостная, как и то детство, которое прошло! Прошло… Но проходит всё. И вот ты уже идёшь один по тому парку, в котором катался в морозный солнечный день на санках, и перед твоими глазами то самое закатное солнце, которое ты провожал с любимой девушкой, которая так и не стала твоей навсегда, но ведь вся жизнь впереди, правда? Такая счастливая, такая радостная жизнь… Впереди… Или уже позади?

ВЕНЯ: Да, любовь – самое страшное чувство. Она убивает, уничтожает личность, уничтожает саму себя. Но что же тогда - нелюбовь? Что лучше?  Нелюбовь… Получается, что и нелюбовь - самое страшное на свете?

Что лучше – быть женатым или одиноким? Да что бы вы ни выбрали, вы в любом случае будете раскаиваться. Ненавижу философию!

Однажды наступает момент, когда ты сделал нечто важное в своей жизни в последний раз. Последний раз влюбился, последний раз отлюбил, последний раз сыграл спектакль, последний раз побывал на выпускном своего ребёнка, последний раз видел своего друга, последний раз тебе позвонили, и пригласили – не важно куда, важно – что в последний раз. А дальше – дальше тишина, и нету больше ни рожна… 

Но – ладно, что об одном и том же? Пойду, проведаю своего друга, который, как говорит, нашёл своё счастье.

(Залитая светом сцена – это двор, посреди двора стоит стол, на котором Коля в майке и трениках с упоением «забивает козла» сам с собой – ностальгия по старым дворам с мужиками, играющими в домино. Где-то на заднем плане слышны детские голоса, щебет птиц, звон трамвая. Через какое-то время на авансцене появляется Веня – он как бы здесь, но наблюдает со стороны; долго стоит, любуясь своим другом.)

КОЛЯ: Да, я было уже совсем отчаялся, и перестал мечтать. Ну, думаю, всё: жизнь прошла, и чего мне ловить? Буду просто доживать свой век. Даже стишок придумал. Сейчас, вспомню… А, вот:

       Жисть моя прошла бездарно,

       И живу совсем не гарно.

Можно ведь довольствоваться малым? Просто жить, просто дышать, неспешно гулять, читать, интересоваться тем, что меня интересует – ведь я всю жизнь к чему-то стремился, что-то преодолевал, что-то пытался делать, а времени на любезные сердцу занятия совсем не оставалось. А ведь жизнь прошла, и что осталось? Остался я, так и несостоявшийся в своих стремлениях и мечтах. И тут – тут я встретил её! Просто так, совершенно не мечтая об этом! Просто встретил – и всё! Я сразу понял, что это – она!

Крик из окна: «Коля! Домой! Я чайник поставила!»

Из окна высовывается красивая молодая женщина, можно сказать - русская красавица.

КОЛЯ: Это – она! 

КОЛИНА НОВАЯ ЖЕНА: Вся моя жизнь была ожиданием любви. Нет, я была обычной девушкой, весёлой хохотушкой, которая интересовалась всем тем, чем интересуется любая обычная девушка, но где-то в глубине души… В глубине души мне очень хотелось кого-то любить. Не любви вообще, а любить именно его, своего мужчину! Создавать ему уют, греть домашний очаг, отдавать всю себя – любить, одним словом! Я не представляла его себе, он был такой абстрактный, и в то же время такой осязаемый, как-будто где-то рядом, я даже тепло его ощущала! (пауза) Шло время, текла жизнь, уходила молодость… Мне так хотелось любви! (пауза) Знаете, я уже отчаялась встретить кого-то, думала, такого уже не будет. И вдруг…

КОЛЯ: И вдруг – мы просто столкнулись лбами! Сейчас, сейчас… Любовь выскочила перед нами, как из-под земли, как…

ВЕНЯ: …как выскакивает убийца в переулке, и поразила вас обоих сразу! Так поражает молния, так поражает финский нож!

КОЛЯ: Да-да-да, именно так…

КОЛИНА НОВАЯ ЖЕНА: Вот так вот встретились с Колей… Я будто вернулась к самой себе. А что? Я из маленького уютного городка, всё привыкла делать сама, а что такого? Почему-то в больших городах люди загружают сами себя проблемами, понтами, суетой, а к чему всё это? Ведь есть просто жизнь, интересные люди, интересные книги, хорошие фильмы, есть леса и поля, города и веси, и нужно Бога благодарить, что дал жизнь, и что есть здоровье. Коля, пойдёшь чай пить? Я оладушки пожарила, с вареньем и чаем, - хочешь?

КОЛЯ: Бегу!

КОЛИНА НОВАЯ ЖЕНА: Я когда приехала в этот муравейник, большой город, то меня поначалу всё радовало, поражало, завораживало. Мне казалось, что теперь в моей жизни всё будет только в гору, только вверх, только вперёд. Что каждый новый день – это новое свершение, новое обогащение, не в денежном плане, но и в денежном – почему нет? Но потом я поняла, что в больших городах – больше иллюзий, больше усталости и больше поражений, и, следовательно, больше разочарований.

И ещё: в больших городах женщины какие-то неженственные. Всё больше заботятся о своих правах. Феминизм? Да, но только вот женских счастливых глаз почему-то не видно… А зачем нужны какие-то мифические права, если нет счастья?

КОЛЯ: Именно так!

КОЛИНА НОВАЯ ЖЕНА: Помню, как меня учила моя бабушка. Мужчина – голова, а женщина – шея. Шея слушает голову, но куда шея повернёт – туда голова и смотрит. И ещё она учила: всегда встань на место другого человека, представь, что он чувствует, что переживает. Никогда никого нельзя унижать – это тоже бабушка говорила. И не нужно погрязать в разборках, в выяснениях. В общем, нехитрые вещи, правда? Только почему мы все забыли наказы наших бабушек?

КОЛЯ: Да мы ещё и дедов наших позабыли… Там ведь уважение и мудрость по отношению друг к другу взаимными были…

КОЛИНА НОВАЯ ЖЕНА: Вот и я о том же! Сначала я стала переживать: как так? Вокруг меня мир чужеродный, враждебный и деградирующий, а внутри меня – мир, который достался мне от бабушек, и эти два мира не сочетаются! А потом поняла: не нужно бороться, надо просто жить своей жизнью, и создавать свой мир вокруг себя, гармоничный и человеческий. И мне сразу стало легче! У меня есть мой мужчина, которому хочется посвятить саму себя, всю без остатка! Раствориться в нём, стать частью его – разве это не прекрасно?

КОЛЯ: Конечно, прекрасно! Когда твоя любимая становится частью тебя… Так ведь это… И самому хочется раствориться в своей женщине!

ВЕНЯ: Кажется, я начинаю верить, что счастье  существует на Этом Свете!.. Но, наверное, дано не каждому. У меня, видимо, не так.  В каждой женщине есть некая загадка. Только вот с каждой новой женщиной всё больше боишься разгадок…

КОЛИНА НОВАЯ ЖЕНА: Может, не надо бояться?

ВЕНЯ: Если бы знать…

КОЛЯ смеётся

КОЛЯ и его НОВАЯ ЖЕНА – сама идиллия в окошке их дома, перед сценой стоит одинокий ВЕНЯ, две противоположности жизненного финала

Из зала выходит ЖЕНЩИНА. среднего возраста, стильная, красивая, ухоженная, волевая, умная.

ЖЕНЩИНА: Знаете, что-то не так… Не то, чтоб я не верила в счастье… Нет, дай вам Бог! Но почему-то опыт жизни подсказывает, что счастье не бывает вечным. Я бы даже сказала, что оно не бывает долгим. Неуловимой бабочкой, весенней птичкой, осенним бликом уходящего солнца… Но это не значит, что нужно не верить или опускать руки. Нужно жить.

ЖЕНЩИНА: Вы спросите, кто я? Какая разница… Просто женщина. Ну, да – считайте, что просто женщина из зала. Да, я состоялась. Была молоденькой дурочкой, выскочила замуж по любви – за такого же молодого дурачка. Двое детей, непонимание, накапливающееся со временем, мудрость жизни, тоже приходящая с годами, и горечь – тоже, оттуда же, из прожитого времени… Я разошлась с мужем – нет, он хороший, из молодого дурачка превратился в зрелого неглупого мужчину, только… только что-то ушло. Он перестал дурачиться, перестал кидаться в авантюры.  И я как представила себе, что остаток дней должна буду провести в этой правильной размеренности, в которой не будет всплесков любви, счастья – я решила жить одна. Да, двое детей – я мама, стану бабушкой – прекрасно, прабабушкой – тоже хорошо, но как женщина… Я научилась работать – у меня не самая благодарная профессия, но что поделать? Я преодолела себя. Мужиков могло быть – уйма! Но – зачем? Поблудить? А что останется? И я решила: в мире есть только одно главное – то, что приподнимает нас от земли к Небу. Понимаете меня? Как там, в Библии… «В начале сотворил Бог небо и землю. Земля же была безвидна и пуста»… И наша человеческая задача – наполнить Землю любовью и творчеством.

ЭДУАРД: Я не подслушивал, но всё слышал: я тоже артист, и тоже хочу …к Небу! Ну, в хорошем смысле, конечно…

(появляются МАЧО-САНТЕХНИК, ЖЕНА ВЕНИ и КОЛИНА ЖЕНА)

ЭДУАРД (увидев МАЧО): Ой, как неожиданно…

(Мачо и Эдуард замечают друг друга: это почти балет или пантомима двух геев, которые встретили друг друга и нашли)

ЖЕНЩИНА: Так вот, творчество и любовь – пожалуй, самое главное в жизни. И если одно другому не мешает, то за таких людей можно только порадоваться! Ведь если ты искренне радуешься за кого-то – ты соучастник его счастья!

Но чаще бывает, что не хочется ничего. И не можется. И нет сил, ни физических, ни душевных. Понимаешь, что всё – тщетно. И задумываешься: а ограничивается ли наше существование лишь земным пребыванием, или Там есть что-то ещё? Ведь, как справедливо заметил один великий, если Там нет ничего, то тогда всё, что здесь, - это всего лишь насмешка! И что нам остаётся? Любовь? А если её не осталось? Или любовь пройдёт? Тогда – творчество. Да, только творчество, одухотворённое несостоявшейся или неоставшейся любовью. Понимаете, что я говорю? Тогда – вперёд.

ЖЕНЩИНА вместе со всеми персонажами танцует – это танец жизни, победы творчества и любви.
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