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Краткий сюжет:
Четыре военнослужащих возвращаются домой из Афганистана. Судьбы каждого из них довольно разные, но это не мешает им пересекаться на жизненном пути. Их объединяют общие проблемы, переживания, страхи, потери… За короткий промежуток времени каждый решает, стоит ли вообще возвращаться домой. И эти жизненные неурядицы они решают посредством телефонных разговоров. 
Прошлое: 
Бурцев Илья Романович (23) – Жил богато с богатыми родителями. На гражданке ждет девушка. Беззаботная молодость, не отказывал себе ни в чем. Поступил в военное училище. Сразу после окончания отправился добровольно в Афганистан.

Причина – желание подвигов.

Макарский Антон Васильевич (30) – Жил в Санкт-Петербурге вместе с женой и сыном. Он очень любит маму, для которой делает все. Отец, военный, умер от рака легких, поэтому Антон не курит. Мама - пенсионерка, властная женщина, которая всегда правила своим мужем. Воспитала сына под стать себе. Жена Антона ревнует его к маме, так как он мало уделял внимание ей, нежели свекрови.

Причина: по должности. 
Нигматулин Олег Павлович (21) – Не женат, нет родителей. Человек с темным прошлым. Был беспризорником пока не попал в крупную Санкт-Петербургскую группировку, которая занималась кражами. (иногда было связано и с убийством людей). Когда Олег обустроился и встал на ноги, то на одной из сложных операций его поймали правоохранительные органы. У него встал выбор: тюрьма или Афган. Олег выбрал войну.

Причина: Не хотел в тюрьму, выбрал войну

Бодров Роман Сергеевич (38) – Женат. У него есть сын (18 лет), которого он очень любит. Живут они в частном доме, довольно богато, так как у Романа свои нелегальные подпольные цеха. Он задолжал большую сумму денег местному мафиози. 

Причина: долг, желание пропасть и скрыться. Носит именной медальон на шее.


Характеристики героев:

Бурцев Илья Романович -  лейтенант 23 года. Романтик, творческий, с хорошим чувством юмора. Сильный, храбрый. За время службы ушла избалованность. 

Макарский Антон Васильевич -  капитан 30 лет. Упорный, строгий, грубый, сдержанный, пунктуальный, серьезный. Перфекционист. Справедливый. Война сделала его более черствым. 


Нигматулин Олег Павлович - сержант (танкист). 21 год. Изворотливый, дерзкий, завистливый, вспыльчивый, веселый. Живет по понятиям. Любит деньги и власть над людьми. Он проницательный. Помогает в трудную минуту – отзывчивый. Стал лучше после войны, пересмотрел свои взгляды на жизнь и на людей.


Бодров Роман Сергеевич - старшина 38 лет, Уверенный рисковый, предприимчивый, хитрый. 
Действие 1

Сцена 1
Илья, Антон сидят. (говорят) Ждут поезда. Роман сидит отдельно. 

Москва. 1989 год. ЖД вокзал. Перрон. Скамейка. Телефонная будка.  
Голос за кадром: Этим бойцам повезло, они возвращаются живыми с честью и славой. Счастливой встречи с домом. Ура!!!

Вбегает Олег, подходит к кассе.

Олег: Мне бы билетик в Ленинград, девушка.

Кассирша: Вам на гражданский не положено, солдат. У вас специальный вагон для военных. Ожидайте. 

Олег: Да мне же в Питер. (улыбается, притопывает ногой)

Кассирша: А вот вам как раз во-о-н к тем. (показывает на сидящих в зале солдат)

Подходит к Роману

Олег: Разрешите присесть? (обращаясь к капитану)

Антон кивает головой.

Олег: Я присяду? (к Роману)

Роман: Да, конечно. Ты откуда такой счастливый?

Олег: С Афгана.

Антон: Да мы здесь все понятно откуда. 

Олег: Так во-сколько поезд?

Роман: А черт знает! Пока здесь. Куда торопишься, сержант? 

Олег: В родные просторы! Соскучился по свежему Питерскому ветру, Финке да парадным.

Антон: Да… и свежему хлебу.

Олег подходит к Антону.

Олег: Товарищ капитан, не будет прикурить? (улыбается) 

(капитан достает зажигалку. Она именная) 

Антон: Ты поаккуратнее с таким тоном. Ветер гражданки в уши надул? Мне все равно, что было там, в Афгане. Но армия есть армия, товарищ сержант. Давайте не будем забывать правила устава. Тебе все ясно?

Олег: Так точно, товарищ капитан. (отходит, насмешливо улыбается в сторону капитана, прикуривает, отдает зажигалку)

Олег сел к Роману

Олег: Сидит блин тут… Он, что еще не понял, что все закончилось? 

Роман: Да ты тоже хорош!

Олег: Надо забыть все. И жить настоящим.

Роман: Вот ты приедешь, что будешь делать? 

Олег: А ты? (щурится) 

Роман: Обниму сына, жену. Заживу! Не как раньше – лучше. Быстрее бы этот поезд уже тронулся!

Олег: Это хорошо, когда есть куда вернуться…(смотрит вверх) Сейчас бы бутылочку пива…

Роман: Ну, погоди, немного осталось! 

Олег: Я теперь от службы никуда не денусь! Что мне на этой гражданке? А так, буду солдатиков гонять да о проклятом прошлом забывать. Начну все сначала. 

Роман: Жизнь, она разве новая? (встает) Сможем ли мы? Получится ли заново? Все это, брат, неизвестно. А может вон (смотрит вверх) этот наверху сидит и сам-то не знает (показывает пальцем в небо), что дальше с нами сделает. Дергает за веревочки, падла. (сплюнул) 

Олег: Да ладно тебе на него-то гнать! (толкнул Романа в плечо) А я стану вот, как он (кивает головой в сторону капитана) офицером. Буду приказы раздавать… 

Роман: Так сначала нужно военное училище закончить.

Олег: Да все будет! И заживу по-новому. Что ты? Не веришь? Ну и не верь, старшина! (усмехнулся)

Антон зовет Олега

Антон: Сержант, подойди сюда. Не Нигматулин ли ты, случаем? Смотрю все на тебя. Больно лицо твое знакомо!

Олег: Так точно.

Антон: Это ты тот, кто один остался среди выживших танкистов?

Олег: Так точно… (меняет выражение лица. Застыл.)

Антон: Если бы не ты, не стоял бы я на этом перроне! (обнимает его) Ты откуда?

Олег: С Купчино. (улыбается)

Антон: О-о-о… Райончик что надо! То-то ты такой борзый. (хлопает по плечу)

У Ильи кораблик из бумаги в руках. Он протягивает его Олегу. 

Илья: Да ладно? Я тоже с Купчино. Где жил? 

Олег: Да рядом с местным кладбищем. Мне было бы недалеко! (вертит кораблик в руках)

Илья: Слышал, что ты тот самый танкист? Эх! Парень, если бы ты поторопился тогда, то может я бы сейчас обнять тебя двумя руками.

Олег смотрит с укором, сминает его кораблик.

Олег: Радуйся, что жив-здоров, солдат! (обращается к другим) А что? Раз мы все с севера, то что бы нам всем не встретиться после? (обнимает их) 

Антон: Отличная идея! Нам всем есть, что вспомнить, кого помянуть…

Илья: Мне нужно позвонить.

Поднимается, в это время Антон помогает ему встать

Илья: А вот этого не надо. Я все могу сам (тот его не слушает, Илья резко дергает руку) Не надо относиться ко мне, как к беспомощному!  

Олег: Живее всех живых! (усмехается)
Сцена 2
Разговор Ильи и Кати

Илья: Привет, Катюш…. А я так рад тебя слышать!... Я на вокзале Ленинградском. Как твои дела?... Как мама?... Совсем немного осталось, Кать…. Я не успею, наверное, на твой выпускной. … Конечно! Как же я по всем скучал! … Это… я что хотел сказать, я вернусь не один, с друзьями. Ты скажи там моим, чтобы стол большой накрыли ну и все такое. Понимаешь? … Ну, все, Катюш. Я скоро!

Подходит к Антону, садится рядом

Антон: Что, лейтенант? Не терпится в родные просторы?

Илья: Да… по-другому и не скажешь. 

Антон: О! смотри. Борзый тоже нуждается.

Олег подорвался к трубке.
Сцена 3
Олег говорит с другом

Олег: Привет, дружище! … Узнал? Ну не с того же света я тебе набираю. … Не.  Я здесь в герои выбился. … Да судьба такая! Допрыгался! Как сам? … Да… совсем я забыл о вкусе холодного пива… а че за маза? … Ша, кипиш. Как забыть? Как шеф поживает? … Но сейчас у меня здесь другая жизнь, брат. Я это… служить остаюсь. …  Ладно, друг. До скорого!

(Ушел. Сел на скамейку отдельно)

(Роман подошел к будке)

Роман: Да, здравствуй. … В самом деле? Я так рад слышать твой голос. Как сын? … Нет дома? Жаль. Очень жаль. … Как твое здоровье, милая? … А что говорит врач? … Что за люди, о чем ты говоришь? … Так-так… и давно это произошло? … Нет. Ничего им не обещай. … Сколько денег? … Так, сейчас просто не волнуйся. Держи себя в руках! Никто с тобой ничего не сделает, слышишь? … Я позвоню позже. 

(Роман теребит медальон на шее. Уходит с перрона. К будке подходит Антон)

Звонок домой

Антон: Алло, сынок, Никита. Это твой папа. … Мальчик мой, как рад я тебя слышать. … А почему ты говоришь шепотом? … Что? Почему ты пока не можешь? … Мама дома? … Ушла в магазин, говоришь? Слушай, сынок, когда мама вернется, скажи ей, что я звонил, хорошо? … Никита, с тобой все в порядке? Ты не заболел? … Что у тебя нового? … Чемпионат СССР по футболу начинается? … Да, я успею. Поболеем с тобой за родной Зенит! … Нет-нет, не говори так, что я постоянно уезжаю. Я больше не оставлю вас с мамой. … Поверь мне, все кончилось. Я приеду, мы съездим на море. Только наша семья, все вместе, как ты и хотел. … Ах, молодец, ты уже в зенитовской футболке? Уже готов? … Уже сделал себе бутербродов? Какой молодец! … Мама тоже будет смотреть? …  Тебе тогда нужно приготовить больше бутербродов? … Кстати, ты навещаешь бабушку? … Нет? Почему?  … Почему мама тебе запретила? … Да? У бабушки новый номер телефона? … Я запоминаю… Семь, семь, ноль,  ноль… восемь, три, четыре пять. … Да-да, я запомнил. … Алло, сынок, мама пришла? … Почему ты говоришь шепотом? … (бросил трубку)

Звонок матери – Нине Васильевне

Антон: Алло, мама, привет. … Да успокойся ты, не плачь. Да жив, я жив! Без единой раны. … Со мной все хорошо, еду домой! Слышишь, мама? Домой! … У тебя как дела? … В больницу, что с тобой?  … Мама, я приеду к тебе, слышишь? … Да, я спокоен, мама. Ты смеешься? … С тобой точно все хорошо, мам? … Вот сколько тебя знаю, ты всегда не унываешь. Самая веселая мама. … Я очень счастлив, что ты у меня есть. … Да. … Мы поедем к тебе с моей семьей. … Говори. … Не молчи, мама, что ты хочешь мне сказать? … Что? Она бросила меня? … Вышла замуж? … Послужил в Афгане, называется… … Мам, ты там держись! Я скоро буду. … Пока, мам. Люблю тебя.

(Антон ушел в курилку)
Сцена 4
Играют в карты Олег и Роман

Олег: Сдавай, старшина.

Роман: Козырь черви! 

Олег: Король… а ты кем был до войны? Какой-нибудь шестерочкой? Или королем, а? Старшина? 

Роман: Королем. Даже нет. Тузом! 

Олег: Ничего себе! Тузом… Ну-ка поподробнее…

Роман: Я был начальником в строительной сфере. Много, брат, таких шестерок, как ты, на место ставил. Ну, точнее, заселял. (усмехнулся)

Олег: Я тоже не последний человек! 

Роман: (вопросительный взгляд)

Олег: И как ты здесь оказался? Такие как ты могли бы и отмазаться от Афгана.

Роман: Я встрял. Мне было необходимо уйти. Меня прижал один авторитетный человек.

Олег: Это кто такой? 

Роман: Туз пики! Кличка его – Шеф.

Олег: Побит твой туз! Где-то я уже слышал про шефа… (Не показывая вид, что знаком с Шефом)

Подходят Илья и Антон

Антон: Мы присоединимся к вам, ребята. Поезд еще долго ждать… 

Роман подал знак. Илья и Антон присели.

Илья: Во что играете:

Олег: В «Чирик». 

Антон: Раздавайте! Ну так, Илья, мы с тобой не договорили… Вот не знаю я, Илюшка, как быть. Как помочь мамке… успею ли я.

(пауза. Молча сдают карты)

Илья: Где же мои родители… что с ними? (переглядываются)

(Илья вскакивает и бежит к будке)

Илья: А, привет. Слушай, Кать. А не знаешь, куда мои запропастились? … Почему не отвечают? ... Ну, расскажи мне поподробнее, как ты? … Да… я здесь не один конечно, но они подождут. … Тетя Марина? Не работает она теперь, да? … Почему все так, Кать? Хороших людей много, но они все связаны. … Нет. Я не буду тебе ничего рассказывать. … Ну что там с выпускным? … Я бы рад успеть, но … Скажи мне лучше, кого еще отчислили? … ха! Я так и знал, что он дипломку не осилит… Нет, Кать. Конечно не забыл, обязательно навестим могилу Петра Семеновича. … Ну, что ты. Не плачь. Я приеду, слышишь? Не через год, не через два, а часы остались! ... Извини, связь сейчас оборвется. Рад был тебя слышать. Я перезвоню. 

(Илья уходит играть в карты. Олег подходит и звонит)

Олег говорит с шефом: 

Олег: Мне Серый сказал тебе позвонить. Что надо? … Да, со мной все в порядке. … Да, помню. ... Но это уже не мои проблемы, причем давно. … Не забыл, но это теперь в прошлом. И я не вернусь. Я завязал. … Шеф, я хочу прожить эту жизнь достойно, а не хлебать дерьмо. … Да. Я уверен. … Да. Я сделал свой выбор. … Нет, не пожалею. (бросил трубку) 

(нервно теребит шнур провода, дергает ногой, сплевывает, остается поодаль от телефонной будки, курит )

Звонок домой

Антон: Алло, Никит, футбол начался? Зенит и ЦСКА? Отлично! Это будет зрелищно! Мама рядом? … Дай ей трубку пожалуйста. … Алло, здравствуй Оля. … Я слышу, ты без эмоций вообще? … Со мной все хорошо. Вот завтра буду у тебя, дорогая. Наконец-то увидимся. … Алло, почему ты молчишь? … Алло? … Или там с тобой новый хахаль? … Что? … Мне какое дело? Ты вообще понимаешь, что ты несешь? … Я не ору на тебя! … Я просто не могу поверить! И долго ты с ним? Признайся! Он был еще до войны! …  Вот ты сука! … Заткнись! … И что? Какой-то мужик будет трогать, целовать, воспитывать моего сына? … Где он? Я хочу с ним поговорить? … Дай ему трубку! … Ты врешь, сука, он рядом? … Никита с тобой? … Пусть он слышит, что ты за мать! … Если он хотя бы пальцем тронет моего сына, я ему оторву все руки и засуну в задницу! Ты меня поняла? … Я контуженый!? (бросили трубку)

Звонок маме

Антон: Алло… Где мама? … Доктор, когда ее отвезли в больницу? … Можете дать его номер? … Угу…. Угу… Все, спасибо. До свидания.

(Позвонил в больницу. Не берут трубку) 

Антон: Да выбрось ты это! (выдергивает из губ Олега сигарету и яростно ее топчет)

Олег: Эй! Полегче, брат! Ты чего разгорячился так? Как ошпаренный выбежал!

Антон: Да ничего! Вот от этого дерьма люди гибнут, а ты тут еще! Жизнь свою не ценишь!

Олег: Да ты кого здесь учишь, э? Я живу по своим понятиям, ясно тебе? И сам решу, если мне надо. (подходит к нему с угрозой)

Антон: Да ну тебя к черту! Делай, как хочешь! У меня от этого отец умер, теперь еще и мать… (опускает голову) Эх, ты! Олег! Брось, брось это! (махнул на него рукой)

(Антон пошел в кабак)

(к телефонной будке подходит Роман)

Роман: Лидочка! С тобой все в порядке? … А дай мне с сыном поговорить? … а… врач пришел? Ну хорошо… я  позже перезвоню. … А? Что ты хочешь мне  сказать? Да. Я тебя внимательно слушаю. … Много жертв, родная, очень много. … Ну чего ты боишься? Говори смело, в чем дело! Что ты, в самом деле! … Я не могу сесть, Лид. … Хорошо. Спокоен. Стою. Жду. … Когда? Это… когда всё? Он жив? О чем ты… что, что происходит? Кирилл, сынок… Зимой… еще зимой… Нет! … Как ты могла допустить его смерть? …Он не мог просто так разбиться! Кирилл, сын мой… Что? Кто? … Что от тебя хотели все эти люди? … Деньги! Еще и это! Почему они к тебе привязались? …Какой еще шеф? Давно они были у тебя? …. Что, прямо сейчас?... Они рядом? … Скажи, что я все верну, что мне нужно немного времени, чтобы успеть собрать сумму. … Успокойся, слышишь, Лида! … Почему ты не можешь говорить? … Лида, ответь, они уже близко? (выстрел)  (повесил трубку)

(Срывает медальон с шеи. Смотрит на него. Сжимает в ладони.

Роман: Зачем все это нам нужно? Работа, дети, семья, жизнь, наконец? Все попусту, всё зря! Мои цеха, разборки, вечно гнаться за рублем, зачем? Жизнь – разбитое корыто! Чем мне его теперь наполнять? Я буду только помнить, давить себе душу этим кровавым месивом. А перед глазами-то что? Эх, корыто! (пнул землю ногой)  Для кого вся эта война? Я теперь везде чужой, для жизни чужой, для себя чужой. А кто виноват? (разжал ладонь с медальоном) Никто и не виноват! 

(начинают доноситься звуки оркестра. Роман сжимает медальон, уходит в сторону музыки)
Сцена 5
Толпа людей. Играет оркестр. Солдаты поют и танцуют. С бутылкой пьяный идет Антон, он присоединяется к всеобщему веселью.

Антон: Да шло оно все к черту! Эх, матушка! Давай громче! Эх! Громче! 

(Роман идет мимо, видит танцующего Антона. Он ставит бутылку водки на землю и вместе с ним начинает танцевать. Оба они веселятся в толпе. Но потом Роман уходит)
Сцена 6
Глубокая грузовая телега. В ней сидит Роман. В его руках пистолет. Он зажмурился, пот стекает по его лицу, руки дрожат. Он уверенно подносит дуло пистолета к потному виску. Но опускает руку. И вновь поднимает, но уже более увереннее. Музыка оркестра постепенно утихает. Выстрел. Роман падает в телегу замертво. Музыка усиливается. Проходит толпа, останавливается у телеги. Военнослужащие курят. Антон не замечает трупа Романа, хоть и стоит, облокотившись на телегу. Видно только руку, которая свисает из нее, но никто не замечает мертвого. 

Толпа расходится. Идет девушка. Она пьяна, в ее руках бутылка, кидая ее в телегу, видит руку Романа, подумав, что это бомж, убегает с криком. 
Голос за кадром: Солдаты Афганистана. Какой длинный путь они проделали. Только кому, кому нужны были они после? Счастливое будущее, которое ускользало от них все быстрее, унося их души в пустыню разбитых мечтаний. Счастливые лодки, которые в настоящем безжалостно жизнь относила в прошлое, где они каждый день подвергали себя опасности. Туда, откуда они никогда не вернутся. 
Антракт

Действие 2

Сцена 1
Телефонная будка в центре. Стемнело. Полупустой зал ожидания. На скамейке сидит Илья, он держит в руке бумажную птицу, разглядывает ее, молча начинает играть с ней. Олег подбегает к будке

Олег говорит с другом: 

Я его не бортанул. О чем ты? … Да он всех так пугает, дом он сожжет, как же! … Тебя и там к берегу прижало, ты меня в это втянуть хочешь? Съел пулю, падла? … Да что ты кипятишься! …Вас срисовали как и в прошлый раз. А я тут при чем? … Шухер был? … Подстава. …. Какой Бодров? … Так-так… Да не вернусь я! … Пообтесуешься ты в следующий раз. … Ясно… Ты уточни по поводу Бодрова. Покумекаем … (сплюнул)

Олег: Где же Романыч кантуется… Надо с ним-то и покумекать… 

(Олег пошел искать Бодрова Романа)

(Илья бережно кладет птицу на скамейку, идет к телефонной будке)

Илья: 

Кать, привет. А мамка не звонила тебе? …с ними точно все в порядке? Они должны были дать знать… Странно. А отец точно в городе? Может он снова уехал куда-нибудь? … Не знаешь. Жаль… а что? Как твои поживают? … Они в Крыму? А когда вернутся? … Может мои тоже с ними? Нет, они бы точно сообщили об этом, Катя. … хм. Странно.  Да-да…  я тебя слушаю… что-то случилось? Не молчи. … Да, конечно люблю тебя. … Слушай, Катя, я приеду и наша жизнь станет лучше. … Стоп! Так… а может они на даче, Кать? Как ты думаешь? … Я волнуюсь за них. Что-то не так, мне кажется …Слушай, а дай мне номер соседки нашей, ты помнишь ее? … нет номера?... а… поищи. … а все. Время заканчивается! (оборвалось)

(Антон терпеливо ждет Илью. Начинает показывать ему знаками, что ему срочно нужно позвонить. Тот выходит и покидает зал ожидания) 

Звонит в больницу: 

Антон: Алло. … Можно услышать Макарскую Нину Васильевну? … Пока не может говорить? Под капельницей? … Можете сказать, как зовут ее лечащего врача, чтобы я мог с ним связаться? … Сын. … Звонить в любое время? Я уже звонил вам, но никто не отвечал. Дежурных не было на месте? Ну, в принципе, не удивительно! До свидания. (мечется из стороны в сторону. Пинает пол, снова рвется к трубке)

Звонок домой

Антон: Алло, Никит, как там футбол? … 1:0! Наши впереди! … Бутерброды все съел? … На первый тайм даже не хватило? Пусть мама сделает еще. … Что? Тарелки? … Мама бьет тарелки? … Это все от нервов, сынок! Не обращай внимания! … Второй тайм? … Слушай, Никит, а ты говоришь с этим дядей? … Ну, если что-то не так, ты сообщи мне. … Ничего, я приеду и заберу тебя. … Дай трубку маме. … не хочет говорить? … Передай ей, что бабушка хочет видеть своего внука, она в больнице сейчас. … Не забудь только! Все, мне пора. …

(Антон молча уходит из зала) 
Сцена 2
Скамейка. Олег один. Он говорит с отцом-призраком (щелкает зажигалкой)

Думаешь это судьба, папа? Злой рок? Все твои грязные гены в моем теле. Знал, что так будет. Это ты заложил в меня, а теперь позволь, я объясню? Неважно, насколько дело дрянь, ты можешь все это исправить. Это как курок и затвор, но ты этого не знаешь, потому что не был в Афгане, черт возьми! А ведь можно взять любую ситуацию, очертить ее в круг и придумать что-то, нельзя отворачиваться от нее или засесть где-нибудь в забегаловке. Я ведь могу поехать к шефу, грести деньги лопатой, продолжить ту, старую жизнь. Но я хочу делать другие вещи, в новом городе, не похожие на прошлое. И знаешь что? Если бы я нашел тебя, просто взял и задушил бы не глядя. Благодарность за мое счастливое детство, урод! 

Видит, что идет Илья и прекращает монолог.
Сцена 3
Илья: Кать, а они тебе вообще когда в последний раз звонили? … Ты что-то от меня скрываешь. Говори. … Нет. Я уверен. Ты не договариваешь. … Почему у тебя так переменился голос? Что не так? … Ты можешь быстрее говорить? Мне тяжело держать трубку одной рукой. … Что значит одной? Лучше скажи, что ты от меня скрываешь? … Да какая рука? О чем ты? … Почему ты молчишь? Тебе страшно? … Рука… да что ты, в самом деле, к ней прицепилась? Нет у меня руки! … Совсем нет…  Пожалуйста, не начинай! Не надо меня жалеть! … Давно. Еще в начале войны. … Дух мне отдал душу, а взамен забрал руку. … Не плачь. … Кать? … Но мы ведь заживем другой жизнью, да? (сел на пол) Как думаешь, я смогу всё забыть? … Напрасно ты переживаешь, я ведь жив. … Никак иначе, дорогая! Только вдвоем. … Я обещаю, что позвоню еще раз. 

(Илья поднимается и уходит из зала ожидания)

Олег, увидев Илью

Олег: Ты Рому не видел? Куда он запропастился? 

Илья: (отрицательно машет головой)

Илья вышел из зала ожидания
Когда в зале стало пусто, Олег снова говорит с отцом-призраком (щелкает зажигалкой)

Знаешь, когда берешь в свои руки все и делаешь возможное, все образуется. Просто действуй по плану. Я помогу Бодрову, слышишь? У меня все получится, папа. Просто плюнуть бы на него! Но я не стану. Потому что он хочет вернуться в семью. Понимаешь, пап, когда ты случайно появился в моей жизни, все пошло не так. Лучше бы не возвращался! Я так хотел убить тебя в тот день, но не стал. Ты мне показался таким слабаком! Это первое, что я заметил… Таким слабаком! Все, что я ненавидел, скрывалось под твоим глупым желтым свитером. Ты был жалким, мой ублюдок-отец. А обувь? В каких-то рваных галошах, в которых ходят ничтожества, вроде тебя. Весь лохматый… Бросил пить, но зато начал колоться. Мне было десять и ты такой заявляешься: Сынок, я твой папа. И я – наркоман. У меня ужасное родство, папа. Но я всё исправлю.
Сцена 4
Улица за вокзалом. Люди окружили труп Романа. Олег, увидев кричащую толпу, подошел посмотреть, в чем дело. Толкает впереди стоящих, чтобы увидеть, что произошло. Обнаружив в телеге Романа, Олег подбегает к нему, смотрит на него проверяет пульс, кричит, видит его медальон, забирает себе, выбегает из толпы. Взявшись руками за голову, Олег издает истошный крик. 

Олег: Опоздал! Романыч, ну как же так! Как же так! (сжимает в ладони медальон) Но я отомщу за тебя! Всем отомщу! 

(убежал в зал ожидания)
Сцена 5
Разговор с шефом:

Олег: Отстань от жены Бодрова, тварь! 

Шеф: Это уже не твое дело, сынок.

Олег: Он уже мертвый в телеге валяется! Баба его вам ничего не сделала.  (медальон Романа на шее Олега)

Шеф: Этот конченый недоумок задолжал мне! И он расплатится сполна.

Олег: Тогда при чем здесь я? Меня в эту петлю не засовывай, Шеф! 

Шеф: Понимаешь, сынок, когда ты ушел, то появилась какая-то неуверенность, недосказанность. У меня завелись крысы, а без такого надежного друга, как ты, не будут здесь дальше вариться дела. 

Олег: Еще раз говорю, что не вернусь в банду. Что я завязал. С меня хватит этой грязи. С вами, крысами, я как раз и не хочу иметь дело!

Шеф: А сказать хорошую новость, сынок? Тебе некуда больше возвращаться. Надо же, опять остался ни с чем. Я сжег твой сарай.  

Олег: Что? Сжег дом? Ты это серьезно? Мараешь только руки, скотина…

Шеф: Я когда-нибудь шутил с тобой, Олег? У меня такое ощущение, что ты расслабился.

Олег: Ну ты и ублюдок! Не человек, а гнилая тварь! Совсем разложился от своей мерзкой жизни.

Шеф: И твой дружок детства передает тебе привет. (слышны крики Серого)

Олег: Серый? Он у тебя? Зачем тебе эти пустые жертвы? Зачем так горячиться? Ты! Крыса поганая!

Шеф: Устраивай свою жизнь в новом городе, но учти, что я тебя все равно найду. Просто продырявлю тебе башку! Живи-живи. 

Олег: Ты меня найдешь? Это я найду, когда мне понадобится, услышал меня?

Шеф: (смех)

Олег: И вообще, закрой свой поганый рот. Решил напугать домом? Жги! Давай! Выжги все мое прошлое! Пусть горит к чертовой матери! Я даже бензина готов плеснуть. И сгори вместе с ним! Ух и вони будет… Весь район задохнется скотским запахом гнили!

Шеф: (смех) Ты хорошо подумал? 

Олег: Да! 

(выстрел)

Шеф: Слышал? Угадай, кто это?

Олег: Серый?!! Серый…

Шеф: Это твой дружок передает тебе привет. Только уже с того света. Скоро ты с ним встретишься, сынок. Я тебе это гарантирую!

Олег:  О нет! Серый! Серый! Дружище! … Тварь! Какая же ты тварь! Промозглая вонючая крыса!

Выходит из будки, он зол. Сел на скамейку. 
Разговор Олега с отцом-призраком (щелкает зажигалкой)

Понял? Жизнь это приговор. И что? Я сделаю все. Неважно. Любят меня за это или ненавидят. Нужно держать свою цель. Неважно, что все подумают. (убирает зажигалку) Знаешь, если бы мне пришлось тебя хоронить сегодня, прежде чем я высыплю грязь в твое лицо, скажу тебе: Смотри, отец! Я не такой как ты, испугался при первой возможности и все бросил. Да, моего дома нет, моего друга теперь нет. Но я смогу жить дальше! Без всяких преступных дел. И не отступлю от своей цели. Что? Шеф? Ты только и знаешь, что всех бояться! Ты все увидишь! Всё! 

(Срывает с шеи медальон, который принадлежал Роману)

И я тебя прощаю, папа. (Почти плача) Без тебя не было бы и меня. Вот такого вот страшного меня! Ты просто не мог быть другим (кричит). Ты мне дал всё, что мог дать. Все, что мог. Самое дорогое отдал – жизнь. Я тебя прощаю, папа. (щелкает зажигалкой, выкидывает ее)

(Олег уходит курить из зала ожидания)
Сцена 6
Антон приходит в пустой зал и звонит домой:

Антон: Алло, Никит. 

Никита: Папа, мы победили! Это был самый захватывающий матч, который я видел! 2:1! И знаешь, кто забил? Нападающий Корнеев! 

Антон: Что? Корнеев?

Никита: Да, папа, я не ожидал от него такого! Он игрок, так себе. Словно одолжение болельщикам делает.

Антон: Да-да, мы с тобой думали, что он тот еще, кривоногий. Но тут наконец-таки научился играть. Я вспомнил его перед Афганом. 

Никита: Видишь, пап, может он испугался, что его вместе с тобой на войну заберут? И стал играть хорошо.

Антон: Сынок, война уже закончилась. Кстати, а насчет бабушки сказал? 

Никита: Да. Мама сказала, что мы никуда не пойдем.

Антон: Дай ей трубку. (передали трубку) Алло, Оля? Слушай, давай с тобой тихо и мирно поговорим? 

Ольга: Хорошо.

Антон: Можешь сегодня привести Никиту к бабушке? Ей сейчас очень не здоровится, она хочет видеть внука. 

Ольга: Нет, Антон. У нас и так полно дел.

Антон: Нет? Почему? 

Ольга: Да потому что у нас другая семья, Антон! И у нас теперь другие бабушка и дедушка. 

Антон: Что значит «другие»? Я тебя прошу, не превращай мою маму в какую-то старую чужую женщину. Она родная бабушка моего сына! Сделай одолжение, подними свою задницу, проводи Никиту до мамы! Я скажу тебе адрес больницы. 

Ольга: Ты можешь нас забыть, Антон.

Антон: Заткнись. Ты по-хорошему не понимаешь что ли? Слушай, объясни мне, почему так все вышло? Я думал, что сейчас приеду домой, увижу вас, обниму сильно-сильно, расцелую до безумия, и мы будем всегда рядом. Я, ты и Никита. У нас начнется новая жизнь. 

Ольга: Нет, Антон. Я понимаю, что ты военный человек, офицер. Тебя отправляли служить на разные точки, я и маленький Никита ездили с тобой то туда, то сюда. Никакого постоянного места жительства! Мы только-только привыкали к тем квартирам, коммуналкам! И тут приходил приказ! И снова новый город… Ты понятия не имел, нет! Тебя даже не интересовало то, с какими проблемами мы сталкивались, сколько ушло на это сил, здоровья, денег, в конце концов! Даже когда у тебя было свободное время, ты не оставался с нами, ты постоянно уезжал со своими начальниками на охоту, на рыбалку. Отдыхал! Пил со своими сослуживцами! Когда реально было плохо и трудно, тебя не было рядом. Началась война в Афганистане. Скажи мне, что ты там делал? Для кого ты там воевал? Зачем вы там все были? Я так больше не могу, Антон. Сейчас со мной человек, который любит меня, он рядом со мной и не бросит в трудную минуту. 

Антон: Все, дорогая. Я буду теперь рядом, поверь! Я люблю вас. И хочу, чтобы вы меня приняли.

Ольга: Антон, можно я задам тебе вопрос? Если после Афганистана тебя снова отправят на горячую точку. А я в этом не сомневаюсь. Ты поедешь? 

Антон: Ну ты понимаешь, служба – это одно… А жизнь, жизнь совсем другое…

Ольга: Всё понятно. Прощай, Антон. Не звони больше. 

Звонок в больницу: 

Антон: Алло, могу ли я услышать Макарскую Нину Васильевну?

Дежурная: Да, я сейчас передам трубку ее врачу. 

Антон: Алло, здравствуйте, доктор. Могу ли я поговорить с мамой?

Доктор: Здравствуйте, вы Антон? Как я понял. Нет. Она сейчас под капельницей. Я как раз хотел с вами переговорить. Дело в том, что у вашей матери ухудшилось состояние. И уже сегодня стоило бы сделать операцию, иначе уже будет слишком поздно. Она говорит, что вы приедете завтра, она вас ждет. Понимаете, она хочет, чтобы вы были рядом с ней. 

Антон: Доктор, дело в том, что я нахожусь в Москве, смогу приехать только завтра. 

Доктор: Вы понимаете, что завтра – это слишком поздно.

Антон: Да, я понимаю. А что, она не соглашается на операцию?

Доктор: Нет, она хочет, чтобы вы приехали к ней. Без вашего присутствия она ни в какую!

Антон: Доктор, объясните ей, что завтра, после операции, я обещаю, что буду рядом с ней. Вы понимаете, я только вернулся с Афганистана. Вот, я на платформе, но поезда все нет. Я жду здесь уже битый час! Завтра, только завтра я смогу быть с ней. 

Доктор: Хорошо. Я постараюсь ей все объяснить. 

Антон: И еще, доктор.

Доктор: Да.

Антон: Передайте маме, что я ее очень сильно люблю. Что я правда вернулся. 

Доктор:. Хорошо.  До свидания.

(Уходит из зала ожидания)
Сцена 7
(Видит, что Антон ушел и подбежал к будке)

Илья: Вот-вот поезд приедет, я звоню тебе в последний раз. 

Катя: Поезд уже на посадке?

Илья: Ты сегодня узнала то, что я не хотел тебе говорить. Я подумал, что не стоит тебе мною утруждаться. Я теперь не тот Илья. 

Катя: Я готова к любым твоим переменам, лишь бы быть с тобой рядом. 

Илья: Да-да. Все так говорили. Я привык, но ты не сможешь меня таким принять. Зачем тебе инвалид?  

Катя: Скажи мне правду. Ты хочешь, чтобы я забыла о тебе?

Илья: Я хочу, чтобы ты была свободна, чтобы жила своей жизнью, а не страдала от того, что у тебя доброе сердце.

Катя: Илья, но ведь я люблю тебя. Мы ведь были и будем вместе всегда!

Илья: Я пытаюсь объяснить тебе. Но, Кать, не понять, что такое жизнь со мной. 

Катя: Мы справимся вместе!

Илья: Это же испытание…

Катя: Которое мы сумеем пройти без потерь. Я смогу узнать как это, только попробовав. Ведь мы давно друг друга знаем.

Илья: Ты хочешь понять, узнать, что происходит со мной каждый день? У меня нет гребаной руки! Я могу сам снять или надеть камуфляж, но не могу застегнуть его.

Катя: Это буду делать я.

Илья: Я могу сам ее перебинтовать. Но это зрелище каждый день… Ты будешь к этому не готова..  Я никому в этом мире не нужен. Только мамке с папкой! А здесь? Я могу лишь отдавать воинское приветствие, жрать и спать!

Катя: Послушай, Илья… Я хотела тебе сказать…

Илья: Что?

Катя: Твоих родителей… их не стало месяц назад.

Пауза

Катя: Прости, я долго не могла решиться сообщить тебе эту новость… Но я! Я ведь есть! Ты не один остался…

Илья: Как? Как это случилось?

Катя: Они разбились в авиакатастрофе… Никого не осталось в живых. 

Илья: Нет! Нет! Я не могу в это поверить! Ты все врешь! Врешь! (крик)

Катя: Илюш…  я буду с тобой, никуда не денусь… все будет, как ты и хотел – по-новому. Другая жизнь.

Илья: Да о чем ты? Как… как теперь это всё… Нет, я не могу поверить.

Катя: Извини. Я не должна была. 

Илья: Катя… это ты прости меня. Я наговорил тебе лишнего. 

Катя: Что ты, Илюш… мы переживем это вместе. Я помогу тебе справиться с чем угодно, что бы не встало на твоем пути.  

Илья: Спасибо тебе за все. За то, что ты есть. Без тебя мне было бы совсем трудно в эти минуты. 

Катя: Я люблю тебя. 

(убегает из зала ожидания с криком)
Сцена 8
(Антон подходит к будке. Долго мнется и решается звонить.)

Звонок домой: 

Антон: Алло, Оля? 

Ольга: Антон, подожди, не говори ничего. Я приняла решение. Я не хочу, чтобы ты возвращался. Это больше не твой дом. Держись от него подальше.

Антон: Прошу, послушай…

Ольга: Насчет сына мы с тобой договоримся. Но знай, я не хочу, чтобы ты возвращался. В любом случае, ты любишь свою службу больше, чем меня. А почему бы тебе не поселиться в казарме? Смотри на себя свысока. «Да, я офицер! Я классный офицер». И еще, чтобы ты знал, я тут все отмыла, отполировала до блеска, чтобы избавиться от твоей пыли. Мне больше не придется бороться с твоими жирными пятнами. Я выбросила всю твою форму! Все кончено! Это не твой дом! 

(пауза) Трубку берет Никита

Антон: Алло, Никита, а где мама?

Никита: Она в соседней комнате, пап. 

Антон: (молчит)

Никит: Пап, я по поводу матча. Корнеев! Я от него в восторге. 

Антон: Здорово, сынок. У вас дома все хорошо?

Никита: Да, т.е. нет… Мама много плачет. 

Антон: Да, кое-что случилось… Да и ты уже догадываешься.

Никита: Мама сказала, что ты никогда не вернешься. 

Антон: Она просто расстроена.

Никита: Ну ты же придешь? Я хочу тебя видеть. Ты ведь мой настоящий папа.

Антон: Да, я конечно приду.

Никита: Тогда я маме скажу об этом.

Антон: Когда я доберусь, я позвоню. А теперь иди спать. Уже поздно.

Никита: Ты видел бы, каков был второй гол, пап!

Антон: Да, трудно представить… Корнеев… 

Никита: Да, он обошел вратаря и ударил точно в девятку. А ты всегда на него ругался, говорил, что он косоглазый. Ему дали пас, он бежал, бежал! Защитники от него отлетали, как пробки, в сторону. Я уже кричу: Дай пас! А он уже один на один с вратарем. Я сейчас думаю – Все, промажет! Или попадет в перекладину. А нет! Уверенно обошел! Забил! Жаль, мама пропустила всю игру. Она плакала. Пап, не знаю, о чем вы ругались с мамой. Но ты знай, что я жду тебя. Надеюсь, что вы помирились с ней. Ты приедешь, и мы с тобой будем вместе смотреть футбол. Болеть за Зенит. Кушать вкусные мамины бутерброды. И еще, пап, ты лучше этого дяди, который сейчас с нами живет. Спокойной ночи. Мы ведь совсем скоро увидимся, правда? 

Антон: Да. Спи, мой мальчик. 

(покидает зал ожидания)
Сцена 9
Утро. Антон, Илья, Олег с чемоданами на перроне. Смотрят друг на друга безмолвно.

Голос за кадром: 
Бурцев Илья Романович - женился на Кате, у них родилась дочка Валюша. Он живет также в Питере и часто посещает могилы родителей.

Был удостоен наград: Нагрудный знак "Воину-интернационалисту, Орден Красной Звезды награжден за большие заслуги в деле обороны Советского Союза.

Макарский Антон Васильевич -  врачи не сумели спасти маму Антона, она так и не увидела сына после войны. Он забрал сына Никиту у бывшей жены. И они скоро уехали на море, где Антон теперь служит.

Был удостоен наград:  Нагрудный знак "Воину-интернационалисту, Орден Красного Знамени – за особое проявление мужества и самоотверженности, медаль «За Отвагу» - за особую храбрость и отвагу при исполнении служебного долга.


Нигматулин Олег Павлович  - начал новую жизнь. Вскоре обзавелся женой и детьми. После прохождения специального обучения, продолжил служить в танковом подразделении на сверхсрочной службе.

Был удостоен наград: медаль «За Отвагу» - за особую храбрость и отвагу при исполнении служебного долга, медаль  "За Боевые Заслуги" награждали за активное содействие успеху боевых действий, Нагрудный знак "Воину-интернационалисту. 
Бодров Роман Сергеевич – посмертно награжден  нагрудным знаком "Воину-интернационалисту", медалью «За Отвагу.
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