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МОСКОВСКАЯ ГОРКА
Пьеса в одном действии
Действующие лица:
Надя – 33 года, энергичная. Брови, ноготочки, реснички - но выглядит на свой возраст, а иногда и старше. Замужем за Сашей.
Саша – 35 лет, безмятежный, выглядит моложе жены.
Сцена 1.
Просторная однокомнатная квартира. На окнах жалюзи, горшков с растениями нет. Однотонные светлые обои, мебели мало – небольшой раскладной диван, напротив него на стене телевизор, по обе стороны от телевизора шкафы с консолями, под телевизором комод, на комоде флакон духов и множество всяких баночек с кремами, маслами и сыворотками, огромная массажная расческа, жидкость для контактных линз. На полупустых полках то здесь, то там мелькают книги по саморазвитию и ЗОЖу.
Надя в центре комнаты в спортивной одежде, на коврике для йоги. На голове повязка, волосы забраны в хвост. Рядом на полу телефон, по которому Надя сверяется, правильно ли выполняет асаны. На телефон время от времени приходят сообщения от подружки.
Надя. Так, поза горы… Ну, это просто. О, Катюха пишет. Подождет, я – гора. Так… (читает сообщение) Че-е? А я решилась! Я развожусь! Тоже мне… (пишет ответ) Так… Дальше – поза змеи, ага… (читает сообщение) Ну, и что, что он в другом городе – щас через Госуслуги заявление подать – и все! Прям переживает, будто это ее муж. Сама все с пополамщиками на свиданки бегает. Разорится девка, того и гляди. Так… А это что за зверь – Мандукасана? Капец… Если это и лягушка, то препарированная…
В дверь звонят.
Надя. Да кого ж там черти принесли?
С осторожностью выбирается из асаны, идет в прихожую.
Сцена 2.
Надя открывает дверь, на пороге Саша, ее муж. Только что с дороги, лыбится. В  руках старая спортивная сумка.
Надя. О!
Саша. Ага. Я ковыряюсь-ковыряюсь, че такое. А смотрю – дверь новая. Че, квартиранты-то с дверью вместе съехали?
Надя. Ты позвонить-написать не мог? Куковал бы тут. Еще б соседи полицию вызвали. Ковыряется он.
Саша. Да телефон у меня… Надюш…
Надя. Как ребенок, чес-с-сно слово.
Надя проходит в комнату, замечает, что муж идет следом. Молча указывает ему на ванную, мол, руки-то мой иди. Муж послушно скрывается в ванной.
Саша (из ванной). А ванная-то ничего, да? Вон, у Тольки квартиранты раковину разбили, пластилином каким-то замазали, не видно. А потом потекла. Кусок теще на ногу отвалился, зашивать ездили. В трампункт, где Маринки Чекаловой сводный брат работает, Валерка. Че-то все ниче, а тут на врача выучился.
Выходит из ванной, на ходу вытирая руки и лицо полотенцем.
Саша. А не на врача, на фельдшера, что ли, как там правильно. Вот. Вот таки квартиранты. Тут-то че как? Не сильно напакостили? Смотрю, жить можно…
Надя. Ага! Че не жить. Жена дверь раздолбанную поменяла, сантехнику поменяла, клининг вызвала – заходи да живи. Красота!
Саша. Надюш, ну че ты…
Надя. Че вот ты приперся? Где ты был, когда я горы мусора на помойку таскала? А?! Приехал на готовенькое. Три месяца его ждала… Да какие три месяца – год! Я тебя уже год дожидаюсь! Когда ты от полузакрытого завода отлепишься и работу в Ёбурге искать начнешь! Я-то сколько уже могу на два города жить? Да по съемным комнатенкам шарахаться? Мы зачем здесь квартиру взяли? Чтоб раздельно жить, да? Чтоб я одна тут с ипотекой корячилась, а ты сватье проводку менял за спасибо?! Зато у родни под крылышком. А я как лист на ветру…
Надя отворачивается от мужа, встает у окна, обхватив  руками плечи, выжидает. Муж подойти не решается. Так и стоит, мнется, полотенце все еще в руках. Наконец решается – идет в ванную полотенце повесить. Надя поворачивается. Теперь ей все ясно.
Надя. Ну… как понимаешь, продолжаться это не может. Да? Да. Мы зашли в тупик. Пожили раздельно. Каждому свое. Дальше – только тормозить друг друга. А зачем. Мы взрослые цивилизованные люди. Делить нечего. Эта квартира на меня, ты не платил ни разу. У тебя материна квартира. Хотел бы продать, давно бы продал, часть кредита бы погасили, но дело твое, как говорится. Я ни на что не претендую! Надо расстаться по-хорошему. Говорят, любовь живет три года, а мы и то вдвое дольше вместе прожили.
Саша. Надюш… Ты как-то… ты… я не знаю… Мы бы хоть чаю выпили… Я вино твое это по дороге купил зашел. Думал, роллы закажем, посидим. А закажем, давай, а? Ну? Цивилизованно.
Надя польщена внезапной инициативой мужа, но виду не подает. Сдержанно соглашается на роллы.
Сцена 3.
Супруги за столом на кухне. Между ними початая бутылка белого вина, бокалы. Роллы из пластиковых коробок перекочевали на большую нарядную тарелку, на тарелке поменьше красуется овощная нарезка. Надя сменила спортивный комплект для йоги на симпатичное домашнее платье, распустила волосы. Атмосфера почти что праздничная.
Саша. …и деверь ей отказал. Сама копай. А ей где – трое детей, спину пересекло. Раиса, дяди Васи свояченица, ей уколы ставила ходила. В поликлинику-то не находишься. Дорогу перерыли, так ниче не починили до сих пор. Вот с Юркой ходили копать. Юрка пока в Москву не уехал.
Надя. Трое детей… Одного-то бы родить…
Саша. Набережную месяц как открыли – ну, красиво. Молодежь гуляет. Тетя Наташа ничего, тока не выходит почти – ноги болят. Соседка у нее за садом смотрит. Носят ей все – яблоки, вишню. Она компоты крутит. Как ей проводку не поменяешь? Щас Миша к ней приехал, че-т тоже чинить обещал. Успеет – не успеет. Отпуск короткий. У них там дом в Подмосковье, ниче.
Надя. А у нас тут квартира – ниче. А тебе и дела нет... Сам же тогда уперся, помнишь? Я говорю – двушку в Академическом, а ты – не-е-ет. Однушку, да зато на Московской горке. Че тебе эта горка тогда на душу упала? Как пальцем в небо.
Саша. А я че-т не помню. Название понравилось.
Надя. Одна из самых длинных улиц города, вообще-то. Граница центра с ВИЗом. В 19-ом веке рядом с заводом строиться нельзя было – ну, жилые дома нельзя. Там потому что тюрьма и кладбище. Ипподром, вон, был. Где Дворец молодежи, вроде. А тут вот, где мы, мещане и мастеровые селились. Такое вполне приличное место. Это я на сайте нашла. Тебе интересно?
Саша. Интересно…
Надя. Я так еще подумала, какой у меня Сашка молодец. Какой адрес нам выбрал. Чтобы жизнь совместная была длинная, как улица. Чтоб дела в гору шли. И вот…
Помолчали, поели, выпили.
Надя. Ты же вот инстинктивно выбор делаешь! И я считаю – правильный. Но ведь тебя раскачать, чтоб ты хоть что-то решил уже…. Но ведь это нереально! Саша! Ты же нормальный – голова на месте, руки на месте, но с места не сдвинешь. Мхом оброс. И родней. Куда ни плюнь, везде какая-нибудь тетка деверя свояченицы сестры мужа брата… Ну, мы же вместе решили в Ёбург переехать! За что ты там так зацепился, что жена стала не нужна?
Еще помолчали, выпили.
Надя. Тебя же замотивировать невозможно! И не допросишься ничего в последнее время… Даже с переездом не помог…
Саша. Так мы с Юркой… Я у Юрки…
Надя. Вот ты для всех всё, а тут даже не поинтересовался, как я справляюсь…
Саша. Так ты вон какая…
Надя. Какая?!
Саша. Пробивная. У-умная. Стока знаешь всего. Не пропадешь…
Надя. Саша, а почему я такая? Где моя стена? Где плечо? На которое опереться…
Сцена 4.
Все там же. Убрали грязные тарелки в раковину и допивают вино.
Надя. А ниже по улице, к Челюскинцев, торфорезы жили. Там же болотистая местность. Вот. Ну, была болотистая. Теперь уже нет. Но жабы остались. Одни в поликлинике работают, другие – в администрации района. Кошмар, вспоминать не хочется… Как я сходила. Кошмар. Потом пошла, на реснички записалась и на брови сразу. Себя порадовать. Красиво же?
Саша. А? Ага. Так, это, они загибаются… Волной. Ниче так.
Надя. Надо себя радовать. И так на всем экономлю. Вон, скоро отпуск. Куда я поеду? На попе с горочки…
Саша допил свое вино, крутит бокал в руках.
Надя. И что? И ничего. На работе меня ценят. Начальница в декрет соберется – я за нее останусь. Я бы и сама в декрет собралась, ну так…
Помолчали.
Надя. Ох, Саша. Город большой, работы много. Я рада, что перебралась сюда – могу потенциал свой раскрыть. А там бы что? Огороды бы полола – и весь потенциал.
Саша. Ну… О, телефон зарядился. Долго че-то, батарею, что ли менять..?
Надя. Телефон, а не батарею…
Саша. О, Юрка звонил… СМС прислал… Ага. Так. Ну, все, у меня как раз билет, нормально.
Надя. Куда билет?
Саша. Так на поезд. В одиннадцать отбытие. 
Надя. Ты, что ли, так просто  - на несколько часов? Я что-то не поняла…
Саша. Ну, так да. Там уже решилось все. Я как бы к тебе-то не заехал? Не по-людски же…
Надя. Так… Сейчас вообще ничего не понимаю. Что решилось, где решилось?
Саша. Ну, я же говорю – я к Юрке ездил. Он уже всю семью перевез. Ну, на завод к нам итальянец приезжал, помнишь? А у него предприятие в Москве. Ну, не в самой, там, Москве… Производство-то отдельно. И все. И Юрка в прошлом году еще на стажировку поехал. И остался. Мишку переманил, он же двоюродный его по отцовской линии. А сейчас им электрик нужен. Юрка как раз вот приезжал, огород-то мы копали. Че, говорит, вы с Надюхой не живете же. Детей нет. Че, говорит, не переехать. Материну квартиру сдашь. И вот. Че, отвез меня. Собеседование. Все, берут. Ну, я круть-круть, собрался, квартирантов нашел. Часть вещей пока там. А то, что ты как раз про развод – ну, я же говорю, ты умная ваще, все знаешь, как лучше.  Правильно все говоришь. Вот! Вишь, как я с Московской горки стартанул.
Надя. Вижу…
Саша. Во-о-от…
Надя. Стартанул он…
Саша. Ага! Так, че, заявление-то подадим? Щас, говорят, через Госуслуги все можно…
Надя. Я те щас подам! Я те подам! Стартанешь щас у меня!
Саша. Надюш, ты че… Мы же цивилизованно…
Надя. Щас тебе устрою цивилизацию! Паскудник!
Начинает лупить мужа кухонным полотенцем.
Саша. Надюш! Надюш! Так я че такого сказал? Ты ж сама про развод начала!
Надя. Так я еще и виновата, значит? Я те щас такой развод устрою – век не забудешь! От живой жены он в столицу поперся! И родня твоя паскудная, вон, че творит! «Не живете»! Им какое дело?!
Саша. Надюш, ты успокойся, я тебя прошу!
Надя. Ты сам смотри, не успокойся. Билет твой где?
Саша. Так в сумке… А тебе зачем? Надюш, мне сто процентов ехать надо…
Надя идет в прихожую, роется в сумке мужа.
Надя. Ехать ему надо… Деловой какой! Год до Ёбурга доехать не мог, а тут на вот… У-у-у, полная сумка дошиков. Запасся. Привет, гастрит! Телефон зарядил? Давай, звони в кассы. Еще билет бери. 
Конец.
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