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(сцена из чьей-нибудь жизни)
Осень, железнодорожный вокзал, перрон, стоит поезд, на платформе стоят парень и девушка. Они прощаются. Девушка уезжает в другой город и не знает, когда вернется. Парень и девушка молча обнимаются. Сигнал приближающегося поезда, сильный ветер, шум, голоса. Объявляют, что поезд тронется через пять минут. 
«Уважаемые пассажиры, наш поезд отправляется через пять минут! Уважаемые провожающие, убедительная просьба покинуть вагоны!»
- Послушай, а ты не можешь поехать завтра или на следующей неделе? Я провожу тебя или вообще с тобой поеду! Как же так…
- Нет, не могу. Меня ждут. Я обещала, что сегодня поеду и через три дня буду там. Куда ты поедешь? Со мной? Не сходи с ума! У тебя же работа, начальство не отпустит, еще и проблемы будут. 
- Почему нужно ехать именно сейчас?
- Без меня не справятся, да и учеба скоро начнется, буду безвывозно сидеть дома, за учебниками и конспектами. Опять рутина – проснулась, собралась, пошла на учебу, отучилась, пришла домой, опять учись. Никакого удовольствия, никакого счастья. Мое счастье остается с тобой. Не хочу ехать никуда! Если мы еще простоим тут несколько минут, я просто умру. Не могу так больше. Вот, опять плачу.
- Давай постоим еще, хотя бы минуту. Чертов поезд, стоит, ждёт и на нервы действует. 
- Не злись, он выполняет свою работу - перевозит людей из пункта «А» в пункт «Б». 
- Смеешься? 
- Когда что-то теряешь, остается только смеяться. 
- Все-таки давай ты поедешь завтра, проведем сегодня весь день вместе. Давай?
- Дорогой, я не могу. Что я могу поделать? Я все понимаю и ничего не обещаю, и не знаю когда вернусь, может быть, на новогодние праздники приеду, на пару дней. Нет, не буду ничего планировать, а уж тем более обещать.
- Я же с ума сойду! Что с тобой, как ты, с кем ты?! Только по телефону говорить и переписываться в соцсетях. Я уже подумал о том, чтобы переехать жить в твой город, работу найти, жилье и перевезти тебя туда.
- Это было бы замечательно! Как видишь, сейчас это сделать невозможно.
Сигналы поезда, проводница обращается к девушке и просит ее зайти в вагон.
- Все, милый. Мне пора. Пожалуйста, помоги мне чемоданы занести.
Парень заносит вещи девушки в купе, они обнимаются, целуются, прощаются. Парень выходит из купе, выходит из вагона, подходит к окну, где видна его девушка, она машет ему и просит взять телефон.
- Да! Я тоже тебя люблю! Буду ждать! Буду скучать, уже скучаю! Обязательно позвони или напиши!
Девушка кивает, держит телефон у уха, машет парню, вытирает слезы с лица. Поезд резко трогается, унося ее прочь. Парень машет. Срывается с места и бежит за поездом, резко останавливается. Начинает плакать. Нервно достает пачку сигарет, закуривает.
- Что же делать? Сейчас не буду звонить, чуть позже, пусть устроится спокойно, ей ехать два дня.
Парень возвращается к перрону, смотрит вслед поезду, курит. Садится на лавку. Так он сидит и думает о своем минут десять, беспрерывно курит. Через некоторое время подходит другой поезд, он встает, поезд останавливается, выходит девушка, подходит к нему.
- Здравствуй, любимый! Вот и я!
- Дорогая! Как же долго я тебя ждал!
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