Александра Сажина
Сценарий постановки «По ту сторону жизни»
Действую лица:
Мери - домашняя кошка.
Том – кот который всю жизнь считал себя королём. 
Кет –кошка, потрёпанная жизнью. Ненавидит людей, а они ненавидят её.
 Баффи – кошка, гуляющая сама по себе.
Мартин –глупый кот, сбежавший из дома и скучающий по хозяйке.
Это было уже не раз и не раз повторяться буде….
Просто звери, живущие в нас…
Просто в зверях живущие люди…
В зале потушен свет. В темноте звучит голос главного действующего лица.
МЕРИ: - ЗДРАВСТВУЙТЕ!!! Здравствуйте! Это я! Я здесь! Вы возможно и не замечаете, что я живу рядом с Вами. Ловлю крыс и мышей в подвале Вашего дома. Жмурюсь на солнышке, радуюсь, когда меня гладят и угощают вкусной едой. Мне нравится жить в этом доме…тут тепло и уютно, а добрые люди любят меня так же, как и я люблю их... Ах, мои милые старички! Они подобрали меня ещё котёнком! Кормили меня, укрывали тёплым одеялом, они гладили меня по тёплой шерстке, а я старалась показать свою любовь тихо мурча им свои песенки…Но однажды, холодным осенним днём мои милые старички не проснулись…, и я оказалась здесь!
Загорается свет. ПОМОЙКА. На сцену робко выходит
МЕРИ: - Здравствуйте…здесь…здесь есть кто-нибудь….
Из кучи мусора появляется голова жирного кота. 
ТОМ: - Кого там опять нелегкая принесла…Ещё даже солнце не село, а они во всю горланят… поспать спокойно не дают…
КЕТ: - Да хватит уже ныть ТОМ.
КЕТ вылезает из-за коробок и смотрит на МЕРИ!
КЕТ: - Батюшки да у нас тут гости! Эй все сюда! Свежее пополнение нашему братству прибыло! Мадам вы к нам на долго или проездом?
МЕРИ: - Здравствуйте…вы не могли бы сказать мне где я нахожусь? И как я могу попасть домой?
Все смеются!
КЕТ: - Слыхал МАРТИН! Она думает, что может вернуться! Нет, милая моя – домой тебе путь заказан! Но если тебе захотелось в ближайшее время расстаться с жизнью – дерзай! Держать не будем…
МАРТИН: - ну что ты к ней прицепилась…не видишь, что ли малышка напугана!
КЕТ: - А ты вообще молчи МАРТИН! Или уже забыл, как тебя выкинули на улицу драный ты кот…ну что молчишь…вспомнил да!
МАРТИН отмахивается и уходит…  
КЕТ: - Вот и беги драный ты кашка! Пока не получил по облезлой морде!
КЕТ уходит и заваливается обиженно на коробки. К МЕРИ подходит ТОМ.
МЕРИ: - чего это они? Это из-за меня?
ТОМ: - Ну что ты голубушка! Не обращай внимание! Они всегда не ладили между собой! Такая уж у нас жизнь, полная непонимания и предательства. Да ты присаживайся дорогуша! Устраивайся поудобнее…
МЕРИ: - Нет, нет, что вы! Мне нужно вернуться домой! Обо мне уже наверно все волнуются и скорее всего уже ищут!
ТОМ: - Поверь мне дорогая! Тебе некуда спешить! Все, кто попадает сюда не возвращаются уже домой…
МЕРИ: - Как же так…не может быть…
ТОМ: -Увы, но это так…все мы в одной лодке! Ты думаешь я всегда был уличным котом…нет у меня тоже была семья и дом…Мои хозяева были почтенными и уважаемыми людьми…я жил как в раю…они приносили мне элитную рыбу, а по утрам кормили сливками…я любил их, а они меня почитали как своего господина…эх славные были деньки…
МЕРИ: - Но как же вы тогда оказались здесь?    
ТОМ: - Просто эти недостойные людишки решили, что я слишком ленив и глуп. Представляешь, они пытались заставить меня ловить мышей! МЕНЯ! Почтенного КОТА! Ловить каких-то мелких грызунов!
МЕРИ: - И что же вы?
ТОМ: - Естественно я отказался…а они за это выкинули меня сюда! Но знаешь здесь не так уж и плохо… Здесь никто тебя не заставит работать или охотится! Живи не хочу…а возле местного ресторанчика подают отличные объедки…
МЕРИ: - нет мои люди не такие! Они любят меня… 
КЕТ: - Ха! Любовь говоришь…ну, ну! Посмотрим, как ты заговоришь, когда твои «любимые» людишки огреют тебя палкой! Или кинут в тебя грязным сапогом! Или посадят тебя в старый мешок и бросят в реку умирать от ледяной воды! Люди НЕНАВИДЯТ НАС! Они призирают всех котов и делают нас робами своих прихотей…а мы как безвольные куклы следуем за ними за миску убогой еды…
МЕРИ: - Это не правда! 
КЕТ: -Да что ты! Скажи это моему оборванному хвосту! Ну ничего скоро они все узнают на что способны коты! Я всем им покажу…а вы сидите здесь в этой убогой яме и мечтайте дальше!
МЕРИ: - Зачем ты так говоришь люди не такие! Они милые и добрые…они всегда нас защищают от собак и детей! Они никогда нас не предадут!
КЕТ: Так почему же ты тогда здесь? А? Да потому что тебя бросили! Вот и всё
МЕРИ: Это не правда! Ты врёшь! …Это не правда!
КЕТ: Вот увидишь! Вы все ещё увидите!
КЕТ уходит, но по пути сталкивается с БАФФИ.
БАФФИ: Боже мой какие страсти! Я опоздала и как всегда пропустила все самое интересное…Боже мой! Неужели кто-то посетил наше захолустье! Как зовут тебя деточка?
МЕРИ: - МЕРИ.
БАФФИ: Ты к нам на долго или мимоходом решила заглянуть в наш «чудный» уголок!?
МЕРИ: -  Я ненадолго! Меня скоро заберут домой!
БАФФИ: - О Боже какая прелесть! Она так наивна и чиста, что мне так и хочется замурлыкать от умиления! А где же моя любовь МАРТИН... Давно я не видала его облезлого хвоста?!
ТОМ: - Он как всегда на крыше…Оплакивает свою бедную судьбинушку…
БАФФИ: - Опять? Боже мой да сколько можно то! Во что я скажу тебя миленькая моя! Дом, семья – всё это так не важно…вот бери пример с меня…я кошка, гуляющая сама по себе! И мне не нужен свой уголок у меня их тысячи! Люди такие глупые создания! Чуть мурлыкнешь и сразу падут к твоим ногам! Чуть хвостиком вильнёшь и вот тебе и рыбка, и молочко! Так что забудь про свою прошлую жизнь и присоединяйся ко мне!
МЕРИ: - Нет…нет это неправильно! Как же можно так открыто обманывать людей…они этого не заслуживают!
БАФФИ: - Ну как знаешь! Ладненько…не буду вас отвлекать от философских мыслей… У меня и так забот хватает…
ТОМ: -Куда же ты теперь?
БАФФИ: - Мм…я же кошка…гуляю где вздумается…хожу сама по себе…Чао котятки)))
БАФФИ уходит за кулисы.
МЕРИ: - ТОМ! Как же так? Ведь люди на самом деле не такие уж и плохие! Они всегда любили меня и оберегали! Неужели я ошиблась?
ТОМ: Да брось ты! Не стоит огорчаться из – за каких-то жалких плебеев! Смотри, а то станешь как МАРТИН!
МЕРИ: - А кстати где же он? Что- то давно его не видно!
ТОМ: - Так я же говорил- на крыше он! Бедолага! Каждую ночь он туда поднимается и грустит об утраченной юности! Ну ладно поболтали и хватит! Скоро в ресторане закрытие! Пойду, полакомлюсь, пока другие коты всё лакомство не расхватали! 
ТОМ уходит. На сцене остаётся МЕРИ.
МЕРИ: - неужели это правда? Нет, такого не может быть! Люди не могут быть жестокими! Они милые и добрые существа! Они не могут причинить нам вреда! От них веет теплом и радостью….
МАРТИН: - Ты права…
МЕРИ: - Что?
МАРТИН: - Я говорю о том, что ты права! Люди на самом деле не такие злые, как многие коты представляют!
МЕРИ: - От куда вы знаете?
МАРТИН: - Просто я раньше тоже был таким как ты…у меня был тёплый уютный дом, тёплая постель…и самая добрая в мире маленькая хозяйка…да! Это было прекрасное время…
МЕРИ: - Но что же произошло, и как вы оказались здесь?
МАРТИН: - Я пришёл сюда сам! Потому что не мог поступить иначе! Я больше не мог оставаться в том доме! С моей маленькой хозяйкой! Я жил прекрасной жизнью: меня кормили, холили, лелеяли, привязывали красивый бантик и говорили, что я самый лучший в мире друг! Моя маленькая хозяйка постоянно была рядом со мной. Гладила меня по загривку и называла нежным голосом своим котиком! Я был так счастлив… Но однажды взрослые хозяева подарили моей принцессе фарфоровую куклу! Никогда не забуду этот день! Малышка так радовалась своему подарку, что позабыла про своего кота…Я пытался напомнить о себе! Вертелся у её ног, мурлыкал ей ласковые песни, но эта фарфоровая кукла полностью занимала её время! Проходили дни и моя миленькая маленькая хозяйка, стала меня забывать, увлечённая новой игрушкой. Я ненавидел эту стекляшку…всем сердцем, всей душой…и когда моя принцесса ушла гулять в парк я набросился на эту куклу разбил её на тысячи кусочков…Это было так прекрасно! Но когда я увидел с каким горем смотрит моя принцесса на осколки фарфоровой куклы я наконец то понял, что я совершил! И я ушёл…Моему поступку нет оправдания…И вот с тех пор каждый вечер я прихожу на эту крышу и смотрю на мою маленькую хозяйку, мечтая о том, что когда-нибудь могу к ней вернуться! А в прочем это уже не важно ведь так!? Я уже никогда не вернусь…
 МЕРИ: - Но ведь можно же вернуться! Можно всё исправить!
МАРТИН: - Нет… уже ничего нельзя сделать! Проще смириться и оставить всё как есть!
МЕРИ: - Да почему вы все так говорите! Почему вы все считаете, что нельзя всё исправить! Мы сами решаем свою судьбу! И люди не такие какими вы их представляете! Они не могут обидеть нас! Они готовы принять нас такими, какие мы есть, не смотри ни на что! А вы только и думаете, что о себе! Нет я не хочу и не буду так жить! Я сама буду управлять своей судьбой!
МЕРИ убегает…
МАРТИН: - Куда же ты глупенькая….
МЕРИ: - Обратно…к людям!
МАРТИН: - Погоди…глупенькая…она ведь даже не понимает, как люди могут быть жестоки!
Гаснет свет…начинает играть трагическая музыка…включается свет и на сцене стоит МЕРИ!
МЕРИ: - ЗДРАВСТВУЙТЕ!!!
МЕНЯ БОЛЬШЕ НЕТ!
Вы возможно и не замечали, что я жила рядом с Вами. Ловила крыс и мышей в подвале Вашего дома. Жмурилась на солнышке, радовалась, когда меня гладили и угощали вкусной едой. Наверно я доставляла очень большие неудобства, потому что однажды мне дали еду, после которой я почувствовала сильную боль и жжение в животе.
Очень хотелось спрятаться, скрыться от боли, но мне удалось только подползти к отверстию в стене. Я почувствовала, что меня вытаскивают из подвала и куда-то несут.

Я слышала, как из подвала достали остальных кошек, услышала, что они мертвы. И потом умерла тоже.
Я понимаю, что не могу нравиться всем и не хочу быть обузой. 

ТОЛЬКО РАЗВЕ ПРИ ЭТОМ ОБЯЗАТЕЛЬНО - УМИРАТЬ. 
В зале гаснет свет.
