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Сердюченкова Дин

Журналисты из подворотни
(Провинциальная история)
Ироническая драма
Место действия:

Редакция провинциального областного радио, комната Софьи, квартира Серёги хромого, комната Жеки

Действующие лица:

Главный редактор – Игорян

Зав. Спортотделом – Петруха

Зав. Отделом образования - Васян

Зав. Отделом науки – Жека

Кандидат политологических наук из Питера – невеста Жеки (общалась с Жекой по Skype)

Второстепенные журналисты – в диалоге не участвуют, являются пассивными слушателями.

Софья – пациентка клиники Серого Кардинала, владелец брачного агенства.

Серёга Хромой – гражданский муж Софьи.

Нинок – соседка Софьи через стенку

Действие I
Кабинет спортотдела. Заходит главный редактор.

· Здорово братаны! Как бабло?

· Да, что-то слабовато!

· Дело есть! Надо обсудить. Только смотрите никому.

· Обижаешь…
· Ты знаешь ту бабёшку под 45 из службы знакомств?

· Да как не знать! Не похожа она на психолога. Те почти сплошь б…Так же, как и наши с журналистики.

· Тут один слушатель ко мне недавно заходил. Жалуется на неё. Всех жить учит. И ещё студентам контрольные делает. Видно в преподаватели не берут – блата нет. И ещё мне он инфу скинул у Серого Кардинала нашего она в заведении больной числится. Но вредная такая, почти 4 года не ходит. И связываться теперь с ней боятся! Юриста даже нанимала, чтобы узаконить, что она может работать по специальности.

· Да, она службу знакомств недавно открыла! Как открыла так и закроет…

· Да она интиллигенции нравится…Денег у них пшик…Профессура вшивая, библиотекарши, училки, художников пара, какого-то изобретателя с приветом подцепила. Наверно, такой же как она…Но уже бегают к ней…Довольны и нахваливают…

· Ну, и что предлагаешь?

· Он денег обещал, чтобы ей пасть закрыть…

· Это дело, и сколько?

· Да, в нашем городе…Месяц можно не работать…Да и ещё куда-нибудь смотаться…Конечно, не в Америку. Ну, в Турцию, например…
· Правильно секёшь!

· А из-за чего она лечится?

· Да, комсорг факультетский ей рога пытался обломать…До чего ж хитрая: двадцать лет подходящего момента ждала! С заведующим мастерских при клинике…общаться, якобы, ему с ней интересно было…Разрешил ей на вышку поступать, на психолога…Носился с ней как с писанной торбой…И ни разу с ним его жена не застукала…всё общались (ехидно и с усмешкой)…Много больно прав дают теперь этим дуракам – даже учиться нельзя запретить…Да, о чём я? А как папан её коньки отбросил, стала жалобы писать: на «Культуру» съездила…(Переходит на шёпот) Даже Главный Каратист про эту дуру, не подумав, чего-то вякнул: выборы могли сорваться…

· Да слышал я про это! Главного Каратиста всё равно бы выбрали! Он – авторитет! Это Рыжему стало её жалко – побежал к Главному Каратисту упрашивать заступиться за компанию!

· Ха! Рыжий и Заучка-Уродина – отличная парочка! И что же она растерялась?

· 4 года думала: как вежливо и корректно отблагодарить в письме. И, пока она думала, офис Рыжего поменял адрес! Не дошло до него письмо – вернули обратно!

· Дураааа!... Психологини в этом отношении цепкие: «Только рот открой, чтоб сказать – моментально отдастся!»

· Да, бросьте, Вы х… пороть! К Рыжему такие крали липнут – не чета ей! Что с неё взять – ни рожи, ни кожи! Он посчитал, что из неё экономист перспективный получится! Папан-металлург хорошо в математике и физике сёк – аккурат в один год с Главным Строителем тот же ВУЗ закончил! А маман много лет экономистом проработала!

· Поезд ушёл! Главный Строитель -  в мире ином. А Рыжий женился. Никому она, кроме Серёги Хромого не нужна!

· Был у неё ещё один защитничек – Грузин-Ботаник. Всё на её фигурку любовался, пока Комсорг её уламывал, а заговорить сам так и не решился! Не выдержал он, когда она институт бросила – всё Комсоргу высказал: «Может, она и дура взбалмошная, но девчонка хорошая! И так с честными девушками не поступают! За это у нас, в Грузии, кровная месть положена!»

· А Комсорг чего?

· А того! Сказал этому придурку: «Умный что ли больно? В аспирантуру метишь? Ну и мотай в свою Грузию – пусть тебя там и учат!»

· А придурок этот?

· В Грузию не поехал – махнул в Америку…

· Ха! А её врачиха рассказывала, что она давала ей вся в слезах кассету с рок-оперой «Юнона и Авось» записанной! А в начале фраза с грузинским акцентом…Ждал Ботаник, надеялся, что она у подружек каких-то адрес или телефон его американский выпросит!... А потом надоело – угорать стал!

· Да, какие подружки! Соседка по комнате из Вьетнама, которая всех боится – такие добрые русские, помогают вьетнамцам! Она и не пикнет!

· А Папан её – металлург? 

· Его психиаторы надули – Комсорг врачихе денег и повышение посулил, и она этой дурочке сумасбродной шизу поставила! Маман припугнули:» Торопиться не надо – надо вернуть обществу полноценного человека!» Она 12,5 лет лично контролировала, чтобы эта Заучка лекарства пила от шизы! Первый ВУЗ, на таблетках, тупящих мозги закончила! А, когда во второй поступила – осмелела, стала катать жалобы! Так её врачиху припугнули! Она ей таких таблеток прописала, что Заучка эта на экстернате уже 6-ой год учится! Хотя можно было закончить за 3. И выгонять не хотят: у них по правилам экстерната можно хоть 10 лет учиться! Какие добренькие…Другие бы, как её папан помер, сразу бы отчислили…

· Ха! Вот здорово: золотая медаль, а в 1-ом дипломе трояки, а второй, хоть и без троек, не тянет на красный!

· Да, ладно – нафиг её дипломы! А Серый Кардинал что думает с ней делать?

· …Вякнула больным, что Серый Кардинал ей 3 года любовницей предлагал быть. Так ему теперь неудобно ехать к ней вместе с ментами насильно класть. Какая-то шмакодявка подпортила репутацию!
· Серый Кардинал…(продолжительная пауза)…не ожидал такой прыти…Ему ведь скоро 90?...Мне про него рассказывали, что он с умниками справлялся в два счёта…

· Читал в интернете: был такой умник-генетик, статью за статьёй строчил в научные журналы…надоел всем…Серого Кардинала попросили, он быстренько диагноз придумал. Недели две-три его дружки-умники да братан-недотёпа ходили к Серому Кардиналу в ножки кланялись…Не стал связываться…Научная общественность…Сахаровы…В горле комом они у всех стоят со своими теориями…
· Да, ты не боись, кандидатский минимум она материально не осилила…Папан её помер – ушла…Не будет она никогда кандидатом…Пасть заткнём…И большие люди из Москвы ещё за услугу накинут…

· Да, выгодное дельце…Хорошими деньгами пахнет…

· А как провернуть?

· А у неё хоть любовник есть?

· Есть, Хромой Серёга. У него все дружки больные из клиники Кардинала. И чё они к нему липнут как будто мёдом намазан…У него Мамашка в школе для тупых работала…Так его и тупые, бывшие мамашкины ученики, любят. И все трое, кто постоянно к нему бегает, в клинике Серого Кардинала числятся.

· То же мне, психоаналитик хренов…

· Но она к нему 13-ый год бегает, а не расписаны. Он ей условие поставил: «Согласишься забеременеть – распишусь!»

· Ха! Да в клинике Серого Кардинала всем аборты и искусственные роды по-тихому делают в принудительном порядке. Никогда он с ней не распишется! Помрёт – всё недвижимое имущество, заработанное его предприимчивой Мамашкой, достанется братану! Братан-Полковник -своего не упустит!

· Круто!

· А давай я скажу, что она коккетничать с мужиками не умеет. Поэтому и мужа законного до сих пор нет. Намекну, что могу познакомить. Она сама к нам прибежит…Но она скромница…

· Ничего, несколько дней над ней молодёжь поржёт. Испугается, что консультироваться у профессиональной старой девы никто не захочет…Она ведь теперь хвастается, что оформится официально! И будет не контрольные за других делать, а консультировать. И ещё родителей учить: как их детей развивать…

· Ещё и родителей учить? Этого ещ
ё не хватало! Так у неё никогда детей не будет…Она по меркам прошлых веков – старуха!

· Надеется, что поднапряжётся и станет ягодкой. В клинике Серого Кардинала всё время йогой занималась, когда её закрывали. Поэтому он ей и посочувствовал.
· Прибежит, никуда не денется! Забеременеть она уже не сможет…И ничего не докажет…Мать пожалеет…Они с Матерью, хоть и ругаются, но всё равно ни разу не слышали, чтоб всерьёз друг на друга жаловались.

Действие II
Софья сидит в своей комнате за компьютером. 

Соседи через стенку громко включили радио:

-          А сейчас на наши вопросы ответит самый известный Сексопатолог в городе. Поприветствуем его (звучит запись оваций).

-          Здравствуйте! Всем жителям нашего города известны Ваши работы в стиле Зигмунда Фрейда! Считаете ли Вы его своим учителем?

-          Несомненно! Если, конечно, так можно говорить о человеке, с которым никогда в живую не сталкивался!

-          Я бы хотел спросить Ваше мнение как опытного специалиста об одной известной нам пациентке клиники Серого Кардинала, постоянные слушатели нашего радио, должно быть, помнят её историю! Для тех, кто забыл, напомню вкратце:

Софья была круглой отличницей в школе. А, поступив в московский ВУЗ, влюбилась без памяти в своего преподавателя, по совместительству комсорга факультета, из-за чего запустила учёбу. После того, как она поняла, признавшись ему в любви, что он не такой простой, чтобы жениться на кандидатке на вылет из ВУЗа, она сошла с ума и более 20 лет лечится в богоугодных клиниках. Мы около 5 лет назад брали интервью у этого преподавателя – он её давно разлюбил! И считает, что она такая же, как и остальные, кто получает образование после «Белой революции»: платит за работы или преподавателям в карман. А он учился при Советах и был очень старательным студентом – иначе его бы не взяли в преподаватели! Но нам её всё равно жалко – всё-таки, женщина! Мы говорили, что ей надо искать мужа! Но она за прошедшие 5 лет так замуж и не вышла! Нам бы хотелось знать Ваше мнение: что ей нужно, чтобы не обращаться больше в клинику Серого Кардинала?

-          Мой ответ прозвучит банально – здоровый секс! Пусть не стесняется и даёт заинтересованным в ней мужчинам. Например, у меня есть один пациент, который развёлся с женой! (Повышает голос и говорит с нажимом) Очень приличный человек – бизнесмен! Жена устала ждать: когда же он прийдёт с работы? На ней 3-ое детей и коттедж, поэтому она предпочла быть домохозяйкой! Ну, и всё-такое – насмотрелась женских сериалов, всё время искала в его сотовом телефоны любовниц! А у него от напряжённого графика проблемы с потенцией!

-          Но Софье же 45, ей в клинике Серого Кардинала не разрешат заводить детей в таком возрасте!

-          А никаких детей и не надо! У моего пациента их уже 3-ое. Раз она имеет почти 2 высших образования, её можно взять секретарём-референтом! На её ИПРы моему пациенту наплевать! Выдержит испытательный срок – всё равно возьмёт. Ну, а дальше, мы ведь с Вами – взрослые люди, всё понимаем…Почему бы не совмещать приятное с полезным?

-          Я думаю, что Софья нас слышит и не откажется от такого интересного предложения! На этом мы заканчиваем нашу передачу. До новых всреч, Дорогие Друзья!

Действие III
Квартира Серёги хромого. Серёга готовит обед. Звонок в домофон.

·  Софочка, ты?

· Я Серёженька!

· Открываю.
Заходит Софья. Целует Серёгу в щёку.

· А ты вовремя пришла. Я обедать собираюсь. Разделишь со мной трапезу?

· С удовольствием! Я тебе апельсинчиков принесла, возьми!

· Спасибо за заморский фрукт! Не сподобились мы с тобой в этом году яблони обрезать! Такой хороший сорт! А деревья стоят не ухоженные.
· Ты же знаешь, что мне некогда: я агенство знакомств открыла…

· Ну, вот некогда…Когда мы задачки студентам решали, ты всегда была рядом…Потому, что у меня диплом с кучей отметок по математикам-физикам…а ты только учишься…

· Я же тебе говорила: хочешь изучать французский? Сколько лет ты его учишь? Сколько денег перевёл на книжки и учебники? А всё равно помнишь плохо! Потому что нет опыта общения с французами. Когда ты параболическую антенну купил? Давно! Вот ставь её и поступай во французский институт учиться на психолога с обучением по телевиденью!...И опять у нас будет общий бизнес!

· Да,…психология…болтология…не мужское это дело…Ни один нормальный мужик к психологу не пойдёт! Хочешь стресс снять – напейся! Это бабы по другому устроены: понервничала – значит надо кому-то поплакаться!

· А как же мы мать твоему ребёнку найдём? Помнишь, что отец Никодим мне сказал

· :» Не можешь ему родить – найди ему женщину, которая согласится! А потом стань крёстной его ребёнка…»

· Ты же знаешь, что из объявления в газету для инвалидов ничего не получилось!

· Да, я тебя знаю – сама говоришь, что ищешь, а на самом деле такое объявление написала, чтобы никто не откликнулся! Липучка, ты Софка!

Софья подходит близко к Серёге, заглядывает к нему в глаза, приближает губы для поцелуя, говоря:

-         Да, я липучая! И никогда от тебя не отлипну…

(Начинает с ним целоваться…)

После длительного поцелуя Серёга говорит с флегматической радостью:

-         Ну, вот, наконец-то, научил! Сколько раз тебе говорил: 

«Что сидишь как просватанная?»

-         Да, я люблю тебя уже по-взрослому! И хочу, чтобы у нас сегодня была незабываемая, жгучая ночь…

-         Да?! А я очень даже не против! Но ведь, сейчас только 4 часа дня…А давай сейчас?...

-         Давай, только сначала у нас с тобой будет шикарный обед…Я ведь не только апельсины принесла, мне мама зелени дала…И на соседнем рынке я ещё кое-что купила…

(Достаёт из хозяйственной сумки куриное филе.)

Серёга, вконец обескураженный, смотрит на неё и говорит:

-         А в тебе материнский инстинкт проснулся: желание кого-нибудь накормить…Может, не будем никого искать…Согласишься на маленького…

Действие IV
Вечер того же дня.

Соседка над Серёгой слышит из квартиры снизу протяжные женскае стоны вперемежку с мужскими. Не может уснуть, звонит приятельнице:

-          До чего ж любвеобильный этот Серёга…Не ожидала, что такую скромницу уговорит…Плюёт на сплетников, что языками треплют:

«Не зарегистрированы…»

…

Действие V
· Ну что, интервью у нас было во вторник, на прошлой неделе. Сегодня-завтра она прибежит. Экзамен сдавать по сексуальной привлекательности и сексологии.
· Интересно, во что она вырядится! Майку, наверно, купит красную. Ни разу этой стервозе в клинике Серого Кардинала аборт насильно не делали. Хотя почти все через это прошли. Цаца нашлась чистенькая! И подруг нашла порядочных! Все тоже с вышкой. Надо не забыть сфотографировать: как она вырядилась? В интернет потом поместим фотку – поржут над цацей! Такой же б…как все стала! Не будет корчить из себя…Придумал, что ей сказать?

· Скажем:

«Пока не ляжешь с кем-нибудь из нас в постель; не поверим, что ты опытная женщина, и что ты можешь кому-то найти подходящую партию. Мужиков было: раз, два и обчёлся!»

-       Ха-ха-ха! Служба знакомств! Ещё подружек своих умных и одиноких из клиники потихоньку знакомить начнёт! Серый Кардинал убытки будет терпеть! Ему итак денег на оплату телефонов городских не дали! Так много денег на ремонт потратили. Деньги выбили на импортную фармацию. А народ потихоньку к её Частнику названивает. Тот таблеток почти не прописывает. И у этой старухи язык перестал заплетаться. И у остальных больных, кто к нему перебежал, теперь сходу не определишь: раньше, кто из клиники, за версту было видно – язык заплетается, спит на ходу, вялый. Теперь их и дураками назвать нельзя.

· А кто с ней первый в постель ляжет? Надо такого же тюфяка найти как её Серёга Хромой! А то опять побежит жаловаться на сексуальное домогательство! Да у нас закона такого нет! Уезжай в Штаты!

· Да нам влетит, если она уедет…Придумал! Жека с ней первый ляжет! Ну, этот, из научного отдела? Сначала про науку потреплются. А потом как миленькая, сама даст.

Действие IV
Те же и Жека.

· Жека, - сказал Толян, - не хочет.

Жека, опустив глаза, мямлит,
· Жалко.
· Чё? Жалко? А по шее получить не хочешь? Хочешь перелом бедра будет, и станешь Хромым как её Серёга? И не докажешь…Я же знаю тебя! Раззява! Сам через дорогу перебегаешь…Прокопаешься, а потом бежишь…Ну, вылитый её Серёга!

Жека понуро кивает.
· А язык есть? Затащишь её в постель?

· Да я не против…
· То-то!

Действие VI
На первом плане за компьютером сидит Жека и в Skype разговаривает со своей невестой из Питера кандидатом политологии Надей.

· Надющ, я так по тебе соскучился…

· Я тоже Женя…
· Тут такое дело…Я даже не знаю: как сказать? Меня вынуждают тебе изменить…
· Да, я не ревнивая…А кто она?

· Местная знаменитость – пациентка Серого Кардинала…

· И на какой почве?

· Комсорг факультетский домогался, когда была молоденькой…Не устояла – призналась в любви…А теперь пишет на него жалобы!

· Женя! Я категорически против! Ты же знаешь, что я сама чуть не влипла в подобную историю…Но у меня связи, знакомые – помогли, отстояли! А она, наверно, в Москву из провинции приехала учиться?

· Да, что тебе рассказывать…Ты всё с полуслова понимаешь…

· Я думаю, тебе нужно тянуть время: заболеть, опоздать…А она пусть жалуется куда хочет! А, если твои, областные, будут наезжать, я на приём к Главному Фармацевту пойду! Она – тоже женщина! Должна помочь!

· Наверно, так и сделаем! А когда ты ко мне приедешь?

· Приезжай сам! Не надоели тебе эти областные дегенераты:» Шаг влево, шаг вправо – ценных указаний не поступало! (разводит руками и говорит нарочито детским голосом) Не зяю, чё делать!» У нас, в Питере, ты получше устроиться можешь! Захочешь, и кандидатскую потянешь!

· Ты как всегда права…До встречи.

Действие VII
· Где Жека?

· Звонил только что! Машина у него в какой-то деревне сломалась…Голосует, чтобы довезли до автосервиса!

· Ничего, приедет – я ему покажу автосервис! В травматологии будет лежать с загипсованной ногой! Сделаю из него второго Серёгу Хромого!

· На часах 17-00. Уже домой пора…Будем ждать эту старуху?...

· Давай её соседям позвоним. Они всё расскажут. Сколько раз с жалобами приходили, что умничает. А ни одного слова мата. Даже на штраф не тянет – а звонить в клинику Серого Кардинала  боятся. Вдруг Главному Каратисту её и вправду жаль…

· Нинок, привет! Чё эта дура опять орёт? К юристу сходила? (Постепенно повышается интонация) Мысли читает? По всем библиотекам и в старейшие институты какие-то бумажки разнесла? И самые вредные преподавательши и заслуженные библиотекарши читают и возмущаются…

· Вот стерва, опять влипли…
Действие VIII
Квартира матери Софьи. Софья сидит за компьютером в своей комнате. В её комнату входит мать.
· Софа, тебе письмо.
· Откуда?

· Санкт-Петербург.
· От кого?

· Написано Надежда без фамилии.
· Странно…У меня в Питере таких знакомых нет. Ну-ка, дай!

Мать отдаёт ей письмо. Софья надрезает ножницами конверт и достаёт лист с напечатанным письмом.

Читает:

-            Здравствуйте, Софья! 

Извините, что лезу в Ваши дела. Мне рассказал о Вас мой жених из Вашего города. Его хотели втянуть в Ваши разборки с факультетским комсоргом, спровоцировать Вас на секс.Он, по моему совету, уклонился.

                Вряд ли, когда-нибудь мц будем близкими подругами. Но я Вас понимаю – сама пережила сексуальное домогательство в молодости!

                Я по собственной инициативе рассказала о Вас Главному Фармацевту. Она вполне демократических взглядов на подобные проблемы и готова заступиться.

               Не бойтесь, звоните в её приёмную и записывайтесь!

Надеюсь на понимание.

Здоровья Вам и всех благ! 

С уважением,

Надежда.
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