Вячеслав Смирнов

Два месяца одной осени
(Из дневников зануды)
Действующие лица:
КОЛЯ – 21 год, главный герой, он же – Автор-Бог (создатель персонажей и собственной жизни), он же – Закадровый Комментатор (Автор-Бог, комментирующий свои внутренние мыслительные процессы и события окружающей жизни).

ИРА – 18 лет, главная героиня.

ВЛАД – 19 лет, бой-френд Иры, мореман, отдаленно похож на Элвиса Пресли.

ТАНЯ – 24 года, взрослая подруга Иры, загадочная девушка со сложным внутренним миром.

СЕРГЕЙ БРОХМАН – приятель Влада, тайный Ирин воздыхатель, начинающий мачо.

АНДРЮША ГУСАРОВ – 18 лет, однокурсник Иры, интеллигентный очкарик с томными манерами.

КАТЬКА – 17 лет, однокурсница Иры, худенькая спортивная девочка.

ЮРИК – 17 лет, бой-френд Катьки, худощавый подвижный парнишка, балагур.

ЖУЖУ – 18 лет, однокурсница Иры, полная девушка без перспектив в личной жизни.

ТОЛЯ, ОЛЕГ – друзья, однокурсники Ирины.
Фактически все персонажи действуют в повествовании косвенно, не напрямую, лишь в виде упоминания в рассказе главного героя. В принципе, перечень действующих лиц не столь уж и важен: особенно-то персонажи и не действуют. Их краткие характеристики больше важны для понимания их жизни за пределами текста. На сцене – два актера: мужчина и женщина. Мужчина-актер произносит «закадровый» текст и все мужские реплики. Женщина-актриса произносит реплики всех женских персонажей. Еще возможен некий персонаж, время от времени выкрикивающий даты происходящих событий.
Запись от 12 сентября
Боюсь ошибиться, но, кажется, клюнул Толя. Она на него тоже клюет.

После обеда спросил:

- Когда домой?

- Минут через двадцать. Дождусь Толю и поедем с ним.

Это послужило толчком ко всей нижеизложенной истории. Чем все кончится, интересно? Не о Толе речь, а вообще, во вселенском масштабе. Перечисляю по пальцам (знаю не всех): Влад – номер один; Брохман – «была тебе любимая, а стала мне жена»; Андрей Гусаров - грустная история.
Так. Все они – ее мужчины. Эскорт, так сказать. Да, еще себя забыл упомянуть. Тут вообще - слезы и сопли. О себе постараюсь меньше всего, скажу лишь одно: моя история - из самых грустных, и – повод для идиотских насмешек. Посторонние, насколько мне известно, над этим не смеются, но уж как мне весело! Дурак ты, Коля! Успокаивает лишь одно: видел я и похлеще дураков, в том числе и в вышеназванной плеяде.

Удивительный экземпляр. Порой поражает: зачем ей столько мужчин, ведь ничего же с них не имеет. Впрочем... То, что они с нее не имеют ничего – это точно. Очевидно, нравится нравиться тем, кому она нравится. Что ж, можно понять.
Но Толя-то, Толя! Гы-гы-гы!..
Запись от 21 сентября
Купил пару дынь, чтобы рисануться перед ней, но с вечера зайти не получилось, и я прихватил их с работы в институт. Ах, черт, и там не пересеклись толком (хотя виделись)! Пришлось самый маленький овощ без нее зарубать.
Заваливаю с оставшейся «штучкой» к ней домой (вечером, после тренировки). Очевидно, увидела с балкона: дверь открыла, как только ступил на площадку ее этажа.

- А я на картошку завтра еду, сейчас к Тане в Новый город собралась.

- Нужно срочно уничтожить этот продукт, - показываю дыню. - Я намерен съесть половину.

Пока возимся с дыней, приходит мама и смотрит на нас усталым всепонимающим взором.
Ира явно нервничает: ей не хочется волновать мамулю и добираться в Новый город потемну. У меня иная цель: набить голодный желудок. Ирка за компанию (скорее – из уважения, а не из желания) съела дольку.

А сейчас – самый класс!
Входят Брохман с Гусаровым. Андрея не видно, он у двери, а Брохман заглядывает в комнату: я, развалясь, сижу на кухне, трескаю дыню и вальяжно машу ему рукой, одновременно и приветствуя и приглашая его к трапезе.
Жутко интересно было бы узнать, что думает Ирина мама о бесчисленных табунах вздыхателей, едва ли не ежедневно пасущихся под дверью ее дочери.

Андрюша Гусаров совершенно несчастен. Ему, очевидно, не очень приятно, что застал меня сегодня здесь. А может, дома что-то не в порядке. Выглядит он разбито и, когда выходит на улицу, отделяется от нас, сославшись на то, что ему пора домой.

Едем втроем в Новый город, к Тане.
Брохман украдкой бросает на Иру взгляды, полные нескрываемой нежности. Из всей компании несчастливцев-попутчиков (или как там?..) больше всего мне жаль именно его. Страдает совершенно искренне, но честен во всем, не то, что я (в ситуации на грани «любовь-измена»). Сергей – человек не моего круга общения. Если бы не Ира, наши пути никогда бы не сошлись. А может, я его плохо знаю?

Это уже некая закономерность: вокруг нее гоношатся извечные неудачники. Чаще всего их неудачи – в любови. Ира является своеобразным утолителем: тому – улыбку, этому – ласковый взгляд, теплое слово. Многим этого достаточно, но каждый думает, что улыбается она именно ему, и все внимание – также ему. Если же параллельно ее внимание переключается на кого-то другого, то тот, первый объект внимания, ужасно ревнует (не всегда тайно) и жутко нервничает.

У Тани – сразу же за стол. Едим, перебрасываемся ничего не значащими фразами (хиханьки, хаханьки).
В десять ноль-ноль ушел Брохман.

Мне все тяжелее поддерживать разговор – не в смысле нехватки тем, а в смысле самого предмета разговора и уровня общения. Мне очень тяжело с женщинами, я не могу развлекать, обхаживать и т. п. Либо деловые связи (в том числе и интеллектуальное жонглирование, треп «за жизнь»), либо секс.
Иногда с трудом сдерживаюсь, чтобы не коснуться губами ее щеки, волос.
Вырастил на большом пальце правой руки огромный ноготь для понта. Офигительно приятно, когда она играет с этим «копытом». Не выдержу, однажды ляпну что-нибудь насчет эрогенной зоны.

Юрик с Катькой пришли совсем поздно. Опять поели все вместе, побесились часов до трех ночи и улеглись спать (похихикав перед этим, выясняя - кто с кем).

Коля, ты пацан. Слабо, слабо тебе кого-нибудь соблазнить. Ты даже не пытаешься это сделать. Салага!

У Тани - клевая сестренка, четырнадцать лет. Хм.

Каланча.

Это все - пару дней назад.
Запись от 24 сентября
- Коля, я в прошлый раз не совсем поняла твою фразу: «Когда он уехал, у него появилось слишком много поводов для беспокойства».

Долго собираюсь с мыслями. С одной стороны, необходимо ответить, что я думаю, а с другой – боюсь изойти елеем.

- Понимаешь, Ир, никакое, даже самое любимое дело не в радость, когда уезжаешь от такой девушки, как ты.

Последние слова произношу с псевдострастью. Приходится, чтобы не выглядеть шибко страдающим на этой почве, в шуточной форме говорить совершенно серьезные вещи.

- Влад... Ну... У него это цель жизни, он не мыслит себя без этого. Может, ты и прав. Я, наверное, ни за кого замуж не выйду. Во всяком случае, в ближайшие четыре года. В июле я была самая счастливая, все ребята были рядом. Но наши теперешние отношения с Владом - это пик. Продолжения не будет.
***
- Вы с Таней – люди не моего круга.
Неприятно поражен, но, быть может, она имела в виду что-то другое?
- А кто же тогда люди твоего круга? Назови, скажем, самого яркого представителя.

- Макс.

Пауза.

- Брохман, Андрюша Гусаров, Жу-жу.

- Почему же тогда мы с Таней входим в круг твоего общения?

- Вы умеете разговаривать, и вообще – интересные люди.
Что ж, и на том спасибо.
***
Заговорили о ее дне рождения. Оказывается, Ира родилась не первого января, а двадцать седьмого ноября. Для меня это настолько странно, что в первые мгновения не врубаюсь.

- Я недоносок. Когда я родилась, то была неразвитой и весила два десять. Я два месяца находилась в барокамере, и первое января - это официальная запись моего дня рождения, а двадцать седьмое ноября - настоящий день рождения, неофициальный. Первое января я праздную с друзьями (кстати, тут тоже интересная градация, как-нибудь расскажу - авт.), а двадцать седьмое ноября – с Владом. И с мамой. Об этом дне никто не знает, только Влад, Таня, и теперь – ты.
Такое откровение очень приятно.

Нужно активно работать в этом направлении. Пока мешают некоторые вещи, и я не мычу, не телюсь. Если она окончательно разберется в своих отношениях с Владом, это будет шанс, но не больше.
Их связь делает меня вялым и неактивным. Я вытворяю какие-то ужасные штуки: печатаю ей фотографии, и особо удачные – для того, чтобы она послала их Владу.
Господи, какой же он кретин! На что променял такую девчонку! Да, она девчонка, но и он еще пацан, поэтому так и поступил. Это возрастное. Как Ирка будет несчастна, когда они расстанутся. Навсегда. Вряд ли я буду полноценной заменой, да и не думаю, что у нас с ней вообще что-нибудь получится, хотя работы в этом направлении не прекращаю.
У нее офигительная куча удивительных качеств. Понимаю – любят не за качества, но такого человека я еще не встречал. Наряду с этим у нее – не менее офигительная куча отрицательных качеств. Это порой раздражает, но не удручает, так как девяносто процентов из них – возрастные и со временем пройдут. На оставшихся десяти процентах строится ее своеобразие, и без этих «бзиков» она бы не была той Иркой, которую... Ладно, об этом хватит.
Запись от 26 сентября
Чтобы разобраться в ней, нужно разобраться в себе. Почему именно она и никто другой? Ответ вертится в голове, и я приблизительно представляю, почему, но на словах, а тем более на бумаге это довольно трудно сформулировать. Попробую.

Она:

1) Очень красива. Красота, конечна, своеобразная, не эталон, одним словом, но как она соблазнительна! Просто чертовски.

2) Как человек и женщина – сущий клад. Не устаю восторгаться. Но от некоторых «коников» руки опускаются (и не только они).

3) Полностью полагаюсь на пословицу «Не женишься по дури – не женишься никогда», но тшерт побьирайт: никогда, слышишь, Коля, никогда больше ты не встретишь такую девчонку, как Ира. Будут другие, возможно, лучше ее, но такой, как она – нет.
Я:

1) Одинок до неприличия. Порой такое накатывает – любую готов трахнуть.

2) Возраст. Пора подумать о семье. Хочу пацана, или девчонку. А лучше двоих: двух пацанов и двух девчонок сразу. Мне небезразлично, кто будет их матерью.

3) Она, в конце концов, мне нравится, да и я для нее – не чурбан отесанный, но как долго мне придется обламывать ее, чтобы добиться конечного результата. Впрочем, и себя приходится ломать изрядно.
Такое вот примерно объяснение того, почему мы иногда вместе и почему меня расстраивает, что мы не вместе все время. Интересно, что она думает обо мне? По ряду реплик ее подруг и ее самой я более-менее ориентируюсь в ситуации и, насколько мне известно, я в ее глазах со знаком плюс. Жаль, что не более того.
Запись от 28 сентября
- Почему ты со мной дружишь? Другие говорят, что в силу привычки, а ты почему? У меня бывает, иногда завожу такие вот гнилые разговоры. Так почему ты со мной дружишь?

- И правда: не вяжи гнилой базар.

Отшутился.

Если бы она настояла на ответе, я бы (с долей иронии, конечно, но на полном серьезе) признался бы ей в любви и предложил выйти за меня замуж. Причем, я обыграл такой ход, чтобы не выглядеть при этом дураком. Но... она не настояла на ответе и все обошлось.
Запись от 7 октября
Даже не могу подобрать таких слов, которыми бы следовало себя обозвать.

Значит так.

По моей вине небольшая размолвка. Просто надулись друг на друга. Жу-жу она даже пожаловалась: «Мы с Колей, кажется, поссорились».
- Как ты относишься к гнилым разборкам с выяснением отношений и мордобойчиком в конце?

- В смысле?

- Со следующей недели я решил начать новую жизнь, которая тебя не очень-то порадует. И этот предстоящий разговор тоже входит в эту «новую жизнь».

После этой-то беседы мы и «надулись».

Вторник – предлагаю ей съездить в Новый город вместе (она хотела купить там зонтик), а затем зайти ко мне в гости. По уважительной причине она отказалась, но меня это укололо.
Среда – беседа о «новой жизни».

Четверг – не виделись.
Пятница...

Встретить, что называется, «и не чаял». Вместо третьей пары – отсиживаюсь в библиотеке, ожидаю экспресс. И вдруг – входит она. Переглянулись... Идет ко мне...

- Пошли пообедаем.

Вышли.

- У меня горе. Ты не обращай внимания, если заплачу.

- В столовой сядем, поговорим. Сейчас не надо.
Мы – последние посетители. Едим и – говорим, говорим, говорим. Вернее – говорит только она, я слушаю. Уборщица закрывает дверь, наводит порядок. Мы – сидим.

Алешка, тринадцать лет, двоюродный братан, ушел из дому. История глупая и может произойти только в таком возрасте. Его мать – та еще штучка. А в общем, оба друг друга стоят. Ира выловила Алексея в Новом городе, имела разговор. Ужасно расстроена.
Господи, и я мог ее отбросить, отказаться от ее общества!

Рассказываю, в чем суть намеченных мною «гнилых разборок»:

Хотел признаться в любви и предложить выйти за меня замуж.
После ряда холодных проявлений в мой адрес взглянул на вещи трезво: ну объяснюсь, и что? Откажет. Я – опять в дураках. Лучше расстаться.
Решил поговорить по душам: объективно разъяснить, кто она есть, почему нравится мужчинам и мне в частности, плюс ситуация с Владиком, плюс все остальное вообще, и так далее.
Сидели в столовке, поглощали остывшие макароны, а я извинялся, не особо объясняя, в чем я перед ней виноват. Просто сказал:

- Я о тебе нехорошо подумал, я о себе нехорошо подумал, я о нас нехорошо подумал. Прости.
Теперь – все по-старому. И слава Богу.
Запись от 13 октября
Встретились во вторник. Надо же: принесла мне гранат. Слопал весь, целиком, в одиночку и без зазрения совести. Было очень приятно.
В среду после института зашли к Жу-жу. Пили чай. Потом проводил Иру домой. Мама в отпуске, в квартиру заходить не стал. Жаль, с тренировкой в тот день обломилось, но зато – почти полдня с Иркой.
В четверг опять просидел у нее дома (мама ушла куда-то, но потом пришла), даже на тренировке побывал. После тренировки предложил приятелю зайти вместе со мной к ней и вытащить ее в кино. На «Вендетту по-корсикански» не пошли, а просидели с восьми до десяти в Иркиной комнате. Говорю ее маме:

- Мы полчасика посидим?

Потом, когда уже уходили, Ира сказала, что мама выразилась типа: «Обещали на полчасика, а сами... Обещания надо выполнять».

Как с ней хорошо, знали бы вы... Так бы и сидел до утра, гоняя чаи.

Время к ночи, я и говорю:

- Как только будет пора, ты так и скажи «пора», а то мы еще долго вот так просидеть можем.

Она сидела в своем халатике и я иногда поглаживал ее по голой коленке, как бы невзначай и совершенно непринужденно, по ходу разговора, так сказать.

Черт возьми, опасно ходить по гостям после тренировок: физические нагрузки очень стимулируют, кровь так и кипит. Удивляюсь, как еще эти страсти-мордасти не выплеснулись наружу. Иногда не выдерживаю и глажу ее по волосам, касаюсь щеки, руки... Сейчас вот - коленки. Эх, Ирюх, что ж ты со мной делаешь!..

Когда прощались, лизнул ее в щеку.
Запись от 14 октября
Возвращаемся вместе из института.

- Мне Толя с Олегом сегодня сказали: «Коля – единственный мужчина, кто выполняет все твои прихоти». А Олег еще добавил: «Пожалуй, он и единственный, кто переносит твое нытье. Ему, по-моему, все равно».
Запись от 24 октября
«Я бы не хотела, чтобы ты был похож на Влада, но хотела бы, чтобы у него были многие из твоих черт».
Запись от 26 октября
Претензии:

1) Она уделяет мне меньше внимания, чем всяким там Толикам и Олегам и пр.

2) Ходит в кино с мамой, с друзьями, со мной же – ни-ни.

3) Даже с Юриком под ручку гуляет, я же, когда иду рядом, не решаюсь ей об это напомнить – боюсь быть назойливым.

4) Сегодня с Юрой и с кем-то еще (Катька с ними, и - ?) пошла есть мороженое, а когда я ей предлагал – отказалась.
Горько.
Обидно.

А ты что хотел?
Твои претензии и обиды – это претензии и обиды зеленого подростка, романтично настроенного юноши. Где твои глаза? Разуй их, наконец! Разул? Теперь смотри: тебе ли на что-то рассчитывать?
Вчера Толя сказал: «Ты – такая видная девушка, и подцепила себе такого...» Я у них притча во языцех! Они это обсуждают вслух! (Здесь слышится скрип зубов и вырывается устное ругательство. Но писать не буду.)
Это начинает угнетать меня все больше и больше. В голову лезут дурные мысли (разноплановые, но дурные). Думаю о ней и обо всех этих делах ежедневно, ежечасно, почитай – ежеминутно. Кажется, это бзик. Да, бзик. Ничего подобного раньше не было. Да и любил ли ты когда по-настоящему? Ничего не могу с собой поделать. Разрыв с нею для меня будет болезнен и даже губителен, и вместе с тем с каждым днем я выставляю себя все в более дурацком положении.
Неужели я начал воспринимать себя всерьез?

Коля, ты никогда не принимал ничего близко к сердцу, так что ж ты теперь треплешь свои нервы?!

Раскис!

Обабился!

Тьфу!

Вчера опять чаевничал у нее перед тренировкой. На прощание поцеловал. Она не была против. Стояла в таком свитере «под тельняшку», рельефно выделялась грудь. Пришлось резко оборвать разговор и выскочить на улицу, настолько велико было желание прикоснуться к правому соску. Вспомнился Ван Гог, который, рисуя знаменитые «Подсолнухи», отрезал себе ухо, дабы его не отвлекали сексуальные желания, обуревавшие со страшной силой. Что, может и мне чивой-та отрезать? Слабо... Но черт возьми, с каждым разом все труднее сдерживать обуревающее меня желание. Ну не железный же я! Не железный!!!

Я никогда не смогу ее взять против ее воли. Она сказала: «Ты сам же и будешь жалеть об этом». И тогда я пообещал, что никогда не сделаю ей плохо, никогда...

Но ведь и она - не железная.
Запись от 30 октября
Как-то Таня спросила у Иры (не при мне):

- Когда же ты сделаешь выбор?

Интересно, что та ей ответила?
Запись от 7 ноября
Третьего ноября предложил ей выйти за меня замуж. Так долго готовился к отказу, что принял его, как нечто должное.

Мы остались друзьями. Во всяком случае, после моих объяснений в наших отношениях видимых изменений не произошло.

Происшедшего следовало ожидать по ряду причин:

1) Ира из тех женщин, которые имеют право выбора. Все к тому, что выбирать она будет долго и тщательно.

2) Хорошее отношение еще не значит, что человек способен на взаимную любовь.

3) Я как-то написал, что красота ее своеобразна. Нет! Она необычайно красива и, я уверен, любой мужик хотел бы иметь такую женщину. Увы, на ее фоне я смотрюсь не очень: я не из тех, из-за кого бросаются под поезд или уходят в монастырь. Утрирую (ха-ха), мне не нужны такие проявления любви, но на что-то красивое, светлое, а уж тем более – счастливое мне рассчитывать не приходится.

4)...

5)... и т. д.

В общем, всяких пунктиков уйму можно набрать.

Я прекрасно отдавал себе отчет в том, что у меня нет ни малейшего шанса, и все-таки сделал ей предложение исключительно для того, чтобы уж наверняка зарубить всякую надежду. Полная определенность в отношениях дает хоть какой-то покой. Хотя, о каком покое может идти речь: Владик, засранец, когда ж ты умыкнешь ее отсель, да подальше?! Не могу всерьез уделить внимание ни одной женщине, пока Ирина существует в моей нынешней жизни. Даже если я вылечу из института, я все равно буду ходить к ней, как собачка, которую тянут за веревочку. И ведь, что скверно, никаким усилием воли не могу себе сказать: «Довольно! Забудь! Она никогда не станет твоей!» В одной беллетристической вещице я ей написал, что если женщина отказала мужчине, а он не выпал из поля ее общения, значит ему необходимо не только ее тело, но и еще что-то, что более привлекательно. Внешне соглашаюсь с этим утверждением, но внутренне... Господи, как хреново на душе!
07.11.1989


