






Соколов Алексей, 2020г
Полумарафон
# Сцена 1
(Слышен звук беговой дорожки. По ней кто-то бежит.
Темнота рассееваивается и становиться виден бегущий человек.)
Он:
Что такое человек? Что за зверь такой? И почему зверь, я сказал? Зверь уже что-то определенное? Это скорее ближе к Дарвину... а училка биологии нам утверждала, что мы роботы, которых выкинули, когда-то давно пришельцы. Дарвин-то он Дарвин, но учительницу по биологии я лучше знаю.
(пауза)
Сейчас я пробежал 18 километров, уже осталось всего 3 километра. Таких же бегунов, как я, тут тыщи. Почему они бегут - а хер их знает. Мне ли вообще в этом разобраться, может здоровье хворает или профилактика такая, сидят в офисе жопу квадратят - теперь восстанавливают ее округлости. Или скучно людям, или нечем похвастаться друзьям за кружкой кофе. Изображают насыщенную жизнь. Кто я, чтобы понять? Кстати... снова корова. Кто я... или всё-таки что...
(пауза)
Это вообще в крови у человека наверно - бегство и погоня - суть одно - бег. Полумарафон - это 2 в одном, как шампунь. Культур-мультур, границы стерты - кто-кого догоняет, кто от кого убегает ... или от чего.
(пауза)
Вы никогда не разговаривали с теми, кто бегает полумарафон или марафон? Скажите в компании, что марафон - это 40 километров или полумарафон 20 - сразу вскочат те, кто пробежал хоть раз одно или другое. Понимаете, для нас последние километры самое сложное... Самое сложное в жизни - это самое важное. На последнем километре время ползет, как в волшебной горе Манна, пространство замирает - не хочет пропускать тебя через себя, тело ноет - не ноги, а именно все тело - в мозгу одна мысль носится, как канарейка в клетке: ну когда уже это закончится".. и нельзя думать о жизни, нельзя вспоминать стихи Маяковского... блин, ребята, не поверите, понимаешь, как много сил отнимает слушать просто любимую музыку!
(пауза)
Тысячи людей, тысячи историй... Вообразите тысячи неординарных историй, просто представьте, что вам интересно все их выслушать. Напрягите воображение, это полезно. Я расскажу вам свои историю . Она моё покаяние - мне не стыдно, но я хочу понять ... понять... я делюсь с вами, чтобы понять.
Вы знаете, о чем говорит Мураками, когда он говорит о беге. Да-да, тот самый Мураками - овцы, Кафка, джаз. О страдании, он думает, вот о чем - если вкратце. Он бегал или бегает каждый день 10 км, каждый год марафон, а ему немало лет так-то. А еще он бегал 100км - он бежал 11 часов. Да есть такие дистанция и есть те чокнутые, которые хотят их бегать.
И что он твердит, мол, я бегу - я страдаю. Страдание типа хорошо, особенно для писателя. Мол, счастливые ничего хорошего не напишут... но Фёдор Михалыч не знал видать, что так можно, бегаешь и норм - пиши. Лайфхак. А вот Мураками знает - и страдание его личный выбор. Зачет.
(ускоряется, через минуту сбавляет темп)
У Мураками есть выбор, у меня нет выбора - я попался в ловушку, экзистенциальную, если хотите. Качусь вниз, а остановиться и еще страшнее-страшнее. Если я сейчас остановлюсь, кажется - это будет мой белый флаг и капитуляция - перед кем не знаю. Лучше умереть в попытках понять, чем забить
Все началось три года назад...
(сходит с беговой дорожки, появляется девушка)
# Сцена 2
(из темноты высвечивается уличный фонарь и скамейка)
(Рассказчик надевает куртку)
Мы гуляли с Ингой, моей девушкой. бывшей девушкой. Она была - знаете, интересная... и я не про богатый внутренний мир - она была интересна именно мне и полностью, а не по отдельности, сложно разделить девушку, которая тебе нравится, на составные части - вот мол ноги - 8 баллов, глаза 7 баллов, волосы - эх, баллов 5, зато внутренний мир уверенная 9ка. Может потом, когда отпустило, ты можешь поностальгировать и позаниматься нумерологией. 
Умная красива, что еще добавить, слушала Битлз... но кто не без изъяна.
Идем мы с ней по парку, вечер, - скорее поздний чем просто вечер - уже не смеркалось, как в классике. Ну в общем темно, а у меня и в мыслях нет бояться чего-то. 20ый год на дворе, Москва. Выходят трое ребят... 
(Выходят трое - один поменьше с ножом и двое здоровые)
крупненькие такие, с не искаженными мыслью рожами и так, значит, глаголют
1 мужчина: - Гони трубу и бабу?
2 мужчина: - А зачем нам баба?
3 мужчина: да - куда нам ее?
1 мужчина: это рынок, ребят - сейчас сторгуемся посередине - на трубу.
Рассказчик: ножичком поигрывают и ржут.
И именно от этого хохота как-то страшно стало, ведь чего им ржать - не смешно ведь, они ведь сами от страха смеялись. чего-кого ну точно не меня они боялись.
Вот стоим мы, значит, обоюдно боимся - ночь, фонари, эти дебилы, нож, я, парк, Инга... и вот это же самое главное - Инга. Да не будь ее...
вот чтобы вы сделали на моем бы месте?
представьте себя вот во всем этом - в парке, с бугаями и их смехом, с любимой девушкой, фонарь это... чертов романтичный фонарь, Вот есть у вас воображение - что? Просто поставьте себя вот сюда. 
(дибилы усаживаются на скамейку - им тесно, но они прижимаются покрепче друг к другу. Инга садится в позу лотоса, рассказчик на корточки)
закройте глаза, вспомните себя ночью в парке - запахи, звуки, свои мысли, этот перебор подходящих слов, сомнения о прогнозах на вечер - и выходят тут такие дяди с претензией именно к тебе.
(длинная задумчивая пауза)
Адреналинчик почувствовали в теле? 
(пауза)
...а теперь уберите из это драмы девушку - чтобы бы изменилось?
(пауза)
(грустно)
Да чертям сослагательные наклонения, что сделал я
(все встают)
(встает в геройскую позу)
Убегай, Инга. Я разберусь.
я плохо понимаю, кого я там спасал - Ингу или себя - свое самоуважение. Свой образ героя не столько в глазах Инги, скорее в своих глазах. От себя-то потом хрен убежишь, от нее еще может быть, от себя - хрен. Разве я не прав?
Инга, похоже, сперва удивилась.
Инга: - не то чтобы я удивилась - но так посмотрела на него (показывает как)
(встает на дорожку и бежит)
(медленно)...Ну пусть будет - удивилась. И побежала 
Рассказчик: "я задержу их" - чуть не вырвалось у меня - и хорошо, что не вырвалось. Ато это как-то подпортило бы момент
Ну тут следует добавить, что в рукаве у меня был козырь и соответственно надежда на успех. Это 3 года японского карате за спиной.
я хорошо запомнил наставления тренера -
первое правило: пристали на улице - не дерись, а беги. Не мой случай, все кто мог уже побежали.
я судорожно вспоминал остальные правила
второе правило. Если противников больше - держи их на одной линии, пусть они мешают друг другу - а ты дерись одновременно только с одним из них
(двигается по кругу, все начинают осмотрительно двигаться)
(Мужчинам): что вы ребят такие-то дерзкие, я же такой же как вы, тоже с района. денег нет то толком и сотовый барахло.
1ый мужчина: Давай мы посмотрим и отдадим.
третье правило. Не показывай, что ты владеешь единоборством, тогда ты сможешь неожиданным первым ударом победить одного из соперников
(походка становится неуклюжей, руки болтаются, глупенькая улыбка, руки запихивает в карман)
четвертое правило. Усыпи бдительность разговорами
(Мужчинам - по-простецки): ну ребят, что вы в самом деле пошутили и хватит, никто же тут не преступник.
правило пять - бей первым!
(неуклюжим ударом ногой в прыжке пытается ударить 2ого мужчину, тот легко уклонившись отвечает кулаков в лицо)
(рассказчик падает - его начинают пинать ногами)
правило шесть. используй энергию противника против него же самого: пусть он сам нанесет себе вред, выдохнется первым
(продолжают бить, мужчина мелкого роста - наклоняется достает из карманов куртки что-то)
правило 7. Защищаясь ты концентрируешь энергию Ци - просветляешь дух, пробуждаешь отвагу, это приводит к полному внутреннем удовлетворению, тогда как у атакующего шесть  качеств его души лезут наружу
в общем прикинулся, что без сознания
1ый мужчина: харе - ато сморчок-то хиленький, копыта еще откинет. Валим!
(убегают, Инга тоже останавливается уходит)
# Сцена 3
Только смолки их шаги, я залажу в свой рюкзак. не хватает банковских карт и сотового...
(пауза)
Как надо поступить в такой ситуации? В полицию идти? Сотовый у прохожих спрашивать? зачем, куда звонить? звонить в 02? И что - сидеть тут в парке и ждать, когда полисмены меня найдут. А в это время все мои денежку того, туу-туу.
Денег на такси просить? да и как его ловить?
Вот я сейчас в затруднении, что надо было делать тогда? Но в панике было все просто - надеяться можно только на себя...
(Пауза)
Я побежал. (встает на беговую дорожку и бежит быстро)
(На бегу) Я не просто так бежал, как Форест Гамп, - нет. У меня была цель - нужно заблокировать банковские карты и сменить все пароли во всяких гуглах и яндексах. Если этого не сделать - пиши-пропало. Все кровно-жопно заработанные денежки уплывут подземными реками. В моем мобильном больше меня, чем здесь сейчас меня стоит перед вами. Там и документы, память там моя в фоточках, и карты привязан к телефону, все переписки с мамой и Ингой, все мои мысли и незаконченные стихи - они там.
Вот о чем я думал. Cработал инстинкт, как у зверя - спастись. Это же больше, чем убийство. Например, если меня убить, ты уничтожишь и мои мысли и поставишь точку в истории. А украв мой сотовый, ты станешь мной, хоть живи мою жизнь, ешь мою еду плати моими деньгами. Жуть.
(ускоряется) (играет музыка - Adam Jensen - Bad Luck)
(появляется кровать)
(останавливается - отдышавшись)
Ничего не помню. Я просто бежал. Дома глоток интеренета вернул меня к жизни. Я все заблокировал и поменял пароли.
Только после вызвал полицию.
(валиться на кровать)
# Сцена 4
(Появляются полицейские - те же бугаи, но уже в форме, ведут себя приличнее)
(Входят, рассматривают беговую дорожку)
Полицейский 1: Добрый вечер, что преключилось-с? 
Полицейский 2: В чем потребность, так сказать, вызова?
Рассказчик: Напали, побили, обворовали, моральный ущерб нанесли
(Полицейский 2 усаживается за стол, достает лист бумаги и ручку и начинает писать)
(Полицейский 1 ходит по дому и рассматривает вещи)
Полицейский 1: Пострадавший?
(смутившись)
Рассказчик: Я, Николай Александрович Макаров
Полицейский 1: Побои сняли?
(поднимает футболку)
Рассказчик: Знаете, на мне как-то синяки не приживаются, вот на руке небольшой синяк.
Полицейский 1: так и запишем. Побоев нет
(Полицейский 2 записывает)
Полицейский 1(зевая): Какая сумма ухищена?
Полицейский 2: И какой именно моральный ущерб причинен?
Рассказчик: Суммы как таковой нет, я наличные не ношу с собой как-то, украли сотовый хуавей и карты банковские.
Полицейский 2(записывая): Пишем, хищенные средства - ноль, вещи - телефон... неприличной фирмы? Наплодили китайчатых названий - использовали бы как все нормальные люди яблоки. Ванек, у тебя какое яблоко?
Полицейский 1: предпоследнее
Полицейский 2: отстаешь, отстаешь... так - ноль и Китай - записал. 
Полицейский 1: И в котором часу вы были так жестоко унижены? (начинает приседать - руки на пояс, приседая вытягивает руки вперед)
Полицейский 2: Где же произошло это преступление века?
Рассказчик: На ВДНХ, мы гуляли там с моей девушкой.
Полицейский 2: А где второй пострадавший?
Рассказчик: Она не пострадавший, я ее как, ну спас что ли.
Полицейский 2: Ух ты, ну прям спаситель? Хорошая примета - встретить спасителя.
Полицейский 1: Извините меня за мое поведение. Видите ли служба в полиции подразумевает хорошую физическую форму. А откуда же ей взяться, то совещания, то отчеты, допросы, переквалификации, показания - сидячая работа, понимаете? Вот и приходится урывать время, где ни попадя (начинает делать выпады вперед)
Рассказчик: Да... спорт - это хорошо.
Мент1: спорт, это не просто хорошо. Спорт - это жизнь, красота, это сила. Слабый полицейский - разве это полицейский? А сила - это власть. Вот ты ... ээ
(отрабатывает удары по воздуху)
Рассказчик: Николай.
Полицейский 1: Коля, ты спортсмен?
Рассказчик: Скорее нет, чем да. По молодсти, в секцию карате ходил. Недолго.
Полицейский 1: А вот это ты зря, Коля. Был бы крепкий, сильный, к тебе бы даже не подошли никакие хулиганы. А так, понимаешь, смотришь на тебя и уже просто хочется ... врезать. 
(Полицейский 1 делает усиленный удар по воздуху)
Полицейский 2: когда было совершено нападение?
Рассказчик: Где-то 11:10
Полицейский 2: это точное время?
Рассказчик: Да, мы оба посмотрели на часы, ужаснулись что уже слишком поздно и развернулись в сторону дома.
Полицейский 2: А как ты добрался до дома, Николай?
Рассказчик: добежал.
(Полицейские оба смотрят на рассказчика)
Полицейский 1: просто добежал?
Рассказчик: Добежал. ну просто... ногами. Как еще бегают? Денег не было, мобилы не было, что делать было?
(Полицейские переглянулись. Полицейский 1 начинает отжиматься и говорит)
Полицейский 1: вот смотри, Коля. Сейчас 00:50. вызов поступил в 00:10. ну 15 минут тебя типа повреждали? так?
Рассказчик: ну плюс-минус
Полицейский 1: так вот, Коля, ты хорошо бегаешь, ты знал это. мы в Химках, Коля, тут километров 15 чёсу. И ты хочешь сказать, пробежал их за час? это скорость 15 километров час! Так?
Рассказчик: Получается... так...
Полицейский 2: И как, Коленька, не устал?
Полицейский 1: А светофоры? ты бежал в мире без светофоров?
Рассказчик: Да нет вроде, как-то даже не заметил.
(Полицейский 1 встает и начинает тянуться)
Полицейский 1: Не заметил он! Коля, да, я так не бегаю. 15 км за час! А говоришь - не спортсмен. Ты на следственном эксперименте повторишь такое? 
Полицейский 2: Слушай, Коля, а ты, случаем, не увлекаешься азартными играми, ставками на спорт? сегодня Спартак-то проиграл, это никак не связано с твоим сотовым? Матушке, может, стыдно признаться. Ты не подумай, мы не скажем.
Рассказчик: Да не играю ни в какие игры. Фиг меня знает - как-то пробежал. Я и не думал, что это быстро, просто бежал. За деньги боялся.
(Полицейский подходит близко к рассказчику)
Полицейский 1: Понимаеешь, Коленька, мы не только сильные, мы и умные. Мы - детективы. Нас не проведешь своими сказочками. Ты хочешь, чтобы мы тут суетелись, сотовый твой искали. Может еще в магазин сходить, новенький принести!
Рассказчик: Всё-всё. Не нужно ничего искать, ничего у меня не крали.
Полицейский 1: Так не крали, значит. Ты просто хотел кинуть через плечо госорганы? Подскажи статью, Валек.
Рассказчик: Какая статья?! Крали сотовый, просто я не хочу его искать!
Полицейский 1: ты определись уже, мальчик.
Рассказчик: Определился! Украли, но я такой супер богатый или, например, потерял. За это нет статьи?
Полицейский 2: Ну хорошо, так и запишем: утерян, претензий не имеет.
Полицейский 1: Тогда приятно было иметь с вами дело. Чао, Николай.
Полицейский 2: Бай-бай, бегун и мы побежали 
(Появляются 2 беговые дорожки, полицейские начинают не быстро бежать по ним)
(Свет над беговыми дорожками и полицейскими гаснет)
# Сцена 5
Где-то тут и кончилось моя радость.
На следующий день я купил новый сотовый, восстановил симку и позвонил Инге.
(Садиться за стол в одной стороне зала, появляется Инга на другом конце)
Николай: Привет
Инга: Привет, ты как?
Николай: (в зал) уже не тот акцент которого я ожидал (аккуратно) жив, как слышишь...
(в зал) наверно показалось (веселее) 
Но я им не дался без боя. Знаешь, ментам даже показать-то нечего было - ни синяков ни царапин. Карты и телефон разве что украли, но это мелочи. 
всего лишь ... карты банковские и телефон.
(Пауза. Молчание)
ты как сильно? не сильно испугалась?
Инга: Совсем нет. Расстроилась, что пропустила все.
Николай: Ээ... что пропустила? ты шутишь? избиение, изнасилование пропустила?
Инга: Изнасилование? ух, сложно даже вспомнить, что значит это слово. Корень слова - сила? Как из прошлой жизни. Сейчас, как будто никого не насилуют.
Николай: Это же хорошо разве не так? Вернее, было бы хорошо, если бы так было.
Инга: (как будто опомнившись) Конечно, хорошо... ты не подумай, что я из этих. Но само слово как будто возбуждает... и я думаю с чего вдруг. и начинаю в себе сомневаться... (пауза) (смеется) у тебя такое бывает?
Николай: я не размышлял о таком.
Инга: страшно?
Николай: Что-то я перестал понимать, чего бояться-то, что я насильником стану?
Инга: Например
Николай: (раздраженно) Не переживай, не стану.
Инга: Почему ты меня прогнал вчера?
Николай: Я прогнал!? Я же тебя защищал, задержал преступников, заступился за тебя!
Инга: (смеется) Застеснялся, как тебя будут бить при мне, лучше пусть попинают в одиночку. Рыцарь в джинсах, а я типа принцесса? принц...
Николай: Ты обкурилась что ли, Инга? Аллло. Приди в себя. Скажи, что не так. Как бы ты поступила?
Инга: Я не ты. Сложно себя представить другим человеком.
Николай: Так если ты не знаешь, почему ты меня учишь?
Инга: Я не учу.
Николай: Давай проедем эту тему
Инга: Давай
Николай:
А на следующий день она меня бросила. В телеге написала, вот тут (показывает сотовый) (читает)
"Мы разные. Давай пойдем своими дорогами по-отдельности. Ты слишком герой, а там где герой, там есть драконы и принцессы. Я не хочу быть ни тем, ни другим в этой игре. Ровно как и героем не хочу быть. Ничего хорошего из этого не получится - твое терпение и твоя любовь будут твоими мечом и щитом. яЯ это чувствую и чувствую, что не смогу это изменить. Тебе нужно найти свою Жанну д.Арк. Прости меня за то, что не такая, и за то, что не разглядела всё сразу. Пока".
Вот так вот. Я загуглил даже: "Как расставаться с парнем". Там нет таких загогулин про драконов. Есть всякое: например, дело не в тебе, остыло, было хорошо, надо идти дальше - и про Жанну д`Арк ничего. Хоть прочитал про неё, хоть на этом спасибо.
Все что осталось от наших отношений - знание кто такая Жанна д`Арк. а оно мне надо? боссу не расскажешь, в клубе не выпендришься.
Ничегошеньки не написала из пунктов, а что-то про геройство сочинила. Может это какой-то тайный шифр? Я уже пробовал расшифровать - 2 раза герой, 1 - дракон, 1 - принцесса, 2 раза - прости. Не ясно. Может она мастер по дзюдо? А я не справился с тремя хлыщами, и ей бусидо запрещает со мной встречаться.
Ну конечно, все просто и банальнее - просто подвернулся новый парень, а там уже дело техники - рассказать в три короба.
Ричард Львиное сердце, а она не белоснежка, наверно это из разряда "дело не в тебе, дело во мне".
Но мне от этого не легче, ведь бросила-то она по факту. Остался осадок, что я не Ласнселот, а Дон Кихот или даже скорее Санчо Пансо. Я был настолько обескуражен, что не понял, насколько мне нужно быть в печали.
Я еще не отошел от истории ушлепками и ментами, а тут еще и это.
И снова вопрос - что делать? Я не знал.
И тут - решение. Ведь надо искать что-то позитивное всегда. И я записался на полумарафон, раз у меня открылся такой талант.
(встает на беговую дорожку и бежит)
# Сцена 6
Что вы думаете? Это был очередной провал. У меня не оказалось таланта.
Пробежал я отвратительно медленно, я даже 10 километров не пробежал за столько же сколько пробежал тогда от останкино до дома.
Как будто тогда, домой, бежал не я. 
(Пауза)
Это был удар ниже пояса. Теперь я казался более непонятным сам себе, чем Инга.
Я не смог пробежать 21 километр - полумарафон. Дошел их пешком - обливаясь потом, задыхаясь. 
И вот с этого момента началась моя шизофрения. 
Вместо одного меня стало два меня. А третий я смотел на этих двух и пытался понять, кто из них больший дибил.
И учтите я не пью, не курю - моя шизофрения математически точна, просчитана как все ходы в шахматах. Открываешь карты 2гис, там есть инструмент линейка - смотришь как бежал примерно - действительно 14км, перепроверил время - ошибки нет. Меня два!
Один из этих "я" сейчас задыхается и тужиться бежать остаток пути. Второй "я" пробежал эти 14км до дома, меньше чем за час и по-геройски спас свои пароли и сбережения. Ай да он... то есть, ай да я.
Конечно, хорошо знать свою болезнь, экономишь на диагнозе. Ты свободен от напрасных переживаний и иллюзий. 
Но только ты не свободен от реальности, ты обречен на нее. На свое прошлое обречен, на свои прошлые поступки. Так и я обречен на тот злосчастный бег. Обреченный на бег. Я хожу и думаю об этом, не могу забить. Это мой яд, мой неиссякаемый источник сомнений в себе.
Это вам не Мураками. Я хочу вылечиться, от реальности хочу вылечится.
Может можно как-то взять и пробежать быстро легко и играючи, заиспользовать какую-то технику, доппинг, не знаю что - лишь бы только это объясняло.
Вот так я и ищу противоядие. Уже три года.
# Сцена 7
(сходит с дорожки)
Я похож на больного? ДУмаю, не очень. Вы наверно смеетесь и считаете, что я все это сам себе накрутил, потому что быть немножко больным модно сейчас. 
Но штуковина жужжит у меня в голове очень даже реально.
Только понимаете я не сдаюсь. Кто-то может сказал бы - понятно, шизофрения - пойду к психоаналитику. Многие останавливаются на названии болезни, придумали и успокоились. Я больной надо нести свой крест. Но это неправильно, это слабость. Этим дурацким - "аа, ну понятно, у меня" вы отказыветесь от борьбы. А нифига непонятно на самом деле: точно ли? а почему? Кто вообще придумал это слово? А что дальше то делать?
К психоаналитику идти?
Пардон я в них не верю, как и в других экспертов по душевныи делам. Наше время вообще грешит экспертоманией - скоро буду эксперты по завязыванию шнурков, курсы поцелуев с практическими занятиями... Курсы минетов давно уже изобрели.
Похоже, это моя черта характера - не надеяться на других. Решил лечить себя сам.
Итак, что я знаю: есть 2 личности. Их нужно подружить.
Нужно сократить расстояние между личностями, понять логику их сосуществования - как они в меня попали и ужились во мне.
Я погнал эмпирическим путем - опытами.
Бегал в жару, бегал в холод, бегал по шоссе, бегал по холмам, снегу, песку, под дождем. Бегал пьяным, бегал на спор - нет, не могу повторить.
я пробовал сидеть на диете перед бегом, пробовал до отвала набивать пузо перед бегом.
я даже пробовал гулять с девушкой по парку перед бегом.
Я сейчас бегу, как видите, в джинсах. Именно в тех джинсах, понимаете. Я экспериментирую, как завещал Венечка, я дерзаю, я пробую всё. Он тоже делал что-то подобное - другими способами - какая эпоха видать такие и способы.
Вот понимаете, за бортом 21 век. Мы уже знаем очень много, и я знаю очень много - хорошу учился между прочим и в школе, и в институте. Многое знаем, а кто мы не знаем. И все к чему мы приехали спустя столько тысячелетий и тонн знаний - сейчас такой простой вопрос стыдно задать. Из чего состоит кровь - знаю, а кто я или что я в целом - не знаю. Все посмеются, и скажут, что знают. И я бы сказал до недавнего времени. Вот обычный вопрос, почему я стал таким, а не другим. Почему я математику лучше понимаю, чем литературу, например или наоборот. Попробуйте поразмышлять о себе, только мажьтесь этими псевдоответами - мол, родился, гены и тд. 
Думаете гугл вас спасет? пробовал. Кто я - это фильм такой. Вот и все. На любой важный вопрос сейчас есть десяток фильмов, только понятней от этго то не становится.  
Психосоматика, нейролингвистика, социальная философия, когнитивная психология и прочие дебри знаний - все что-то говорят-говорят - жужужу жужужу. 
Я, конечно, стал бегать лучше, потому что стал заядлым спортсменом, но все равно до второго себя мне еще далеко... это сверлит меня без конца, изнутри сверлит. Я все перепроверил - время, расстояние - все без ошибок. Я ученый по образованию, но то, что произошло - надругательтво над моей картиной мира, над моей верой, над моим безверием. Безверие под подозрением. Я - кот шредингера: и есть и одноврменно меня нет.
Каждый шаг под сомнением, кто сделал этот шаг - какой из меня. Тот - быстрый иили другой - медленный? Кто думает мои мысли? Кто думает ваши мысли - вы не задумывались? 
хо-хо-хо, не мните о себе многого - тут тоже, смею вас заверить, не всё так однозначно... все ваши "хочу" - это маленькие электрические разрядики у вас в мозгу, вызванные забытой рекламой. Думаете реклама всегда мимо вас пролетала, вы же такие образованные и культурные - в театры поди ходите, а реклама это для троешников - вот они то и не умеют думать свой головой.
Люди часто думают, что вот теперь-то всё понятно, а потом удивляются, когда в Стенфордской тюрьме творится черте что, или когда Милгрем заставил людей издеваться друг над другом. А как люди удивились во время второй мировой. 
Будьте осторожны, похоже шизофрения - это еще не самый страшный случай, и я не исключаю, что самый лучший.
Есть такой опрос - 80% неселения считают, что они принадлежат к более умной половине человечества. То есть 80% думают, что они 50%. А к какой половине вы себя относите? Дайте я угодаю, что тут не 80%, а все 100 будет.
А весь наш разум, все эти мыслишки в голове - это реклама и пропаганда. Раньше говорили, что человек состоит из вечерних газет, которые читает, сейчас мы - просто плохо запомненные статьи из интернета, волна, на которую ты настроен и которую ты ретранслируешь. Мы напичканы рекламой, как плохая колбаса всевозможными консервантами. 
Подумайте, из какой рекламы состоите вы? Придумате трейлер на свою жизнь и личность. Покопойтесь в своих мыслях, сокровенныйх мечтах и сравните их с голливудскими фильмами или художественной литературой. Похоже? Сперва просто попробуйте разобраться, что такое я? а потом уже, что такое "ты", или "он", или "она". Кто такои эти мужики, которые все поголвно козлы, и бабы, которые все как одна, стервы?
(начинает играть музыка Alexandr Misko - Late Passenger)
Знаете сколько людей бегает каждый год только в москве? 10ки тысяч! Вот бегут такие тысячи Форестов мат их за ногу Гампов, и что они крутят у себя в голове? Представьте причину, которая привела сюда каждого человека. Это же куча страдания в одном месте? Я знаю, вы сюда не за этим пришли, но давайте потренируем своё воображение - почему каждый из них бежит? 
(мимо бегут Баба Яга, Розовая пантера, вдвшники, Кощей, обычные люди, дедушка, тостяк, сексапильно одетые девушки, человек похожий на Толстого, девушка в свадебном платье, несколько людей с сумками, мужчина и дедушка связанные веревкой, парень с плакатом рекламы туров в Грецию)
Вот эти люди, в какой половине человечества - в более умной или в менее умной. И что такое вообще ум? Какая вообще связь между бегунами и умом? Ни-ка-кой! как и между театром и умом, как между художественной литератуой и умом... раз сами страдают, то скорее не такие умные в сравнении с теми, кто не страдает добровольно...  
Вот у каждого из них свои фильмы за спиной, свои книги, свои сказки им на ночь рассказывали родители, свои ссоры были у их родителей, разные рекламы попадались им в периферийное зрение, другие 25е кадры их гипнотизировали.
Вот, где живут боги современности, и оттуда они прыгают в наши гостеприимные мозги, и живут там, как паразиты. Но что привело сюда страдать 10ки тысяч людей - тоже реклама? нейролингвистика, социальная философия, когнитивная психология?
(музыка прекращается)
# Сцена 8
(появляется три столика для парных знакомств - Кощей, парень с книгами, который бежал, девушка или парень, переодетый в девушку)
(Парни - все те же менты и хулиганы)
(подсаживается за столик к Кощею)
Кощей: Скучно... Мне ничего не хочется, даже бежать не хочу, а когда-то хотел. Мой бег - это настольгия по бегу... по времени, когда я хотел. хотя бы бежать...
Николай: Ну где же тут проблема? Найди что-то новое. Такое, чтобы бы ты хотел, но еще не пробовал.
Кощей: Искать тоже надоело, понимаешь? Да, я знаю, что я не первый, кто "ищет". Искать это такое же времяпрепровождение - можно в боулинг играть, можно молитвы читать, можно вот - искать. И какая разница тогда? Понимаешь, всё - выгорает, всё - надоедает. Все не моё. Смысл в жизни в том, чтобы найти такой смысл жизни, который не надоест за всю жизнь! А счатье - это найти этот смысл, пока не поздно. Вот как-то так. Перебирать всё подряд - это моя агония. Агония, которая закончится пресыщением от всего.
...у меня разряд по шахматам, по билиарду, стрельбе, у меня не достроенный дом, жена, которую я люблю ...еще люблю. Но всё это где-то там, вне души, а душа не знаю где. Может уже смылась давно из тела, и я просто Кощей.
Николай: Ээ...
Кощей: Да ничего тут не скажешь и ничем мне не поможешь. Но спасибо за попытку и искренность...
(звонок - все меняются столами)
(за столом - парень с книгой)
Николай: Привет. Я вижу тебя второй раз в жизни, и оба раза ты с книгами. Что это? Милан Кундера? что-то слышал... Ты наверно писатель или учитель. Или книжный блогер?
Парень с книгой:
Нет, совсем нет. Я программист. Я работаю за компьютером по 8 часов в день. 40 часов в неделю. Ну типа офисный сотрудник, планктон или как там еще нас называют? Корпоративное рабство. (Смеется) Но фишка в том, что мне нравится. Все смеются, а мне нравится. Если бы я писал книги по 8 часов в день, я бы возненавидел все эти буквы, мысли, параграфы, знаки препинания, а бы хотел бы убить своих персонажей. Вот этими руками. Но я айтишник, и я люблю свою профессию -
еду в метро и с удовольствием читаю книгу, прихожу на работу и придумываю алгоритмы. Так и живу - то лирикаи, но физика - туда-сюда, туда-сюда. Книги - это мое топливо. Я их в себя заливаю, чтобы дальше бежать по дороге в будущее.
Моя боль, что никого нет рядом, чтобы обсудить книгу. Никто вокруг не читает книг. Все программируют, анализируют, рисуют, планируют, тестируют и совсем не страдают этими пережитками прошлого. Никто не читает те же книги, которые читаю я.
Писателей столько потрясающих, но есть проблема их чересчур много... и все читают разное. ТАк это работает - я не выйду за свои рамки, если не буду обсуждать прочитанное с кем-нибудь? И не выйду за свои рамки, если буду обсуждать с другими только погоду, а не то что у меня под кожей. всё - прочитал книгу и читаю отзывы. 
Я верю, что, если больше людей станет читать книги, мир станет лучше.
Николай: Чувак, ну это же точно не так, ты заблуждаешься. Ты не видишь очевидного, смотри, возьмем моего любимого Пелевина. Его знает вообще каждый, кто читал хоть что-то. Вот, пожалуйста, хоть со мной обсуждай, велком.
Парень: какие твои любимые книги?
Николай: "Бетман Аполло", "Тайные виды на Фудзи". А рассказ "Спи" помнишь? - про чувака, который научился спать, когда захочет.
Парень: Что за "Спи" еще?
Николай: Чувак, решил спать, когда ему скучно, а потом научился во сне делать вид, что он не спит - анекдоты рассказывать, учиться, работать, а потом ... ну в общем не буду спойлерить - ато тебе читать не инетерсно будет. Но ты почитай - крутая штука.
Парень: Обязательно.... А мне "Кормление крокодила Хофу" сильно попал - прям шедевр. Кажется, что можно лучше придумать? Зачем вообще после Пелевина писать книги.
(молчание)
Парень: Чет не помню этого крокодила... Это в том же сборнике что и рассказ про баблонавтов? Или в том, где у Буша жучок во рту был?
Николай: Какие еще балонавты? Это Точно Пелевин?
(молчание)
Николай: Чапаев и Пустота...
Парень: (грустно) да, Чапаев и Пустота...
(Звонок)
(Подсаживается за столик к девушке)
Николай: Вау. да тебе-то, что бежать. На случай встречи с эксгибиционистом в переулке.
Девушка(глуповато): Экс кто? Бывший типа, как экс-бойфрэнд?
Николай: Забей. Ты чего тут забыла, красотка?
Девушка: Как чего? Ты посмотри кругом - сколько привлекательных мужчин, все спортивные красивые, здоровые. Где еще искать себе парня, если не здесь?
А ты кстати свободный? Ты только посмотри, как я бегу, и ты не устоишь.
(встаёт на дорожку - дорожка повернута по диагонали, чтобы было видно попу девушки, бежит раскачивая бедрами)
Ну, зацени.
(расправляет волосы - обливет грудь водой)
(внезапно более проникновенно говорит)
Суть в том, что бог - это любовь. И я все для этого бога сделаю, любовь - самое важное, а ум, доброта, сила, совесть, все неважно без любви.
И для любви я готова всем поступиться  - быть слабой, быть глупой, быть злой, малодушной, бессовестной - только бы не упустить свой шанс быть любимой и самой полюбить, если повезет.
(Звонок)
(садиться на против немого)
Николай: Привет, а твои какие боги?
Немой: (улыбается) (жестами начинает живо что-то объяснть)
Николай: Извини, я не понимаю
(молчание)
Немой (показывает на него)
Николай: Я? 
(большой вопрос рисует в вохдухе)
Николай: Почему бегу?
# Сцена 9
Ох, не умею я объяснять.
(встает на дорожку - медленно бежит)
Все знают своих богов. 
А я бегу, чтобы этих узнать себя. Мой боз знание, скорее понимание.
Самопознание - слово красивое. Самое то для саморекламы. 
Но другой я - тот в парке бежал из-за денег и страха их потерять. Другого его-меня бог - бог денег. И тогда я бежал так, что сейчас до сих пор повторить не могу, не могу так же испугаться. Боги денег сильнее богов знаний, получается. А я боюсь теперь силы этих богов, что их сила может сделать со мной? С моими друзьями и родными. Один раз они проснулись - я бежал, как спартанец в Афины. Что будет в следующий раз? Поэтому надо быть сильней самого себя.
(пауза)
Какая художественная метафора, хоть стихи пиши. А лучше даже так, я убегаю от того себя к другому себе и пока не добегу, нельзя останавливаться, а то заблужусь. 
Интересно, как эти афоризмы мне могут помочь? И вообще, как афоризмы могут помочь хоть кому-то? голова трещит... что делать? думать или не думать? Вот в чем вопрос.
Может надо не думать - забить и все пройдет. Все равно ведь если думаешь - приходят одни афоризмы, один краше другого, а что дальше?
Плохие парни похитили мой поводок, и я, как верный пес, побежал за плохими парнями, чтобы вернуть мой поводок. Побоялся - вдруг останусь без своих цепей.
Ну вот еще один.
(пауза)
Помню один случай в детстве.
Мы не богато жили. Я копил карманные деньги, ходил пешком со школы или катался зайцем, потом тратил деньги на морожное. Не было какой-то цели, мечты там, которую я лелеял, ни на что не копил. Что там есть у детей в моём возрасте - гитара или приставка какая-нибудь, крутой прикид - ничего такого не было. И вот я вышел из автобуса и вижу нет 50 рублей.
Деньги выпали видать когда, я доставал проездной. 50 рублей тогда это совсем немного - наверно 2-3 мороженного.
Автобус уехал, мне 16 лет и слезы льют из меня градом. И я сам понять ничего не могу. Я не хочу плакать, но я плачу. Итак вопрос, кто тот я, что плакал тогда? Сколько вообще личностей внутри меня - и как ими управлять?
Объясни я себе эти слезы тогда, я бы тотчас про них забыл бы. Ну деньги, ну обида. Ерунда ведь. Но самое яркое впечатление детства - я перезжал из города в город, расставался с друзьями, любил и меня отвергали, выступал на соревнованиях и занимал вторые и четвертые места. Я плакал и забывал, а те 50 рублей, как сейчас, перед глазами.
Думать или не думать? Вот в чем вопрос.
# Сцена 10
Мне стыдно перед собой, что я прожил 30 лет и где-то, похоже, пропустил, как меня загипнотизировал бог денег.
Реклама денег везде, и я попался эту на удочку. А когда - профукал.
Как вылечиться - не знаю
(пауза)
...но бегу.
Я хочу раскодироваться от этой зависимости, а свою энергию, которая триггериться по заклинанию "деньги", направить в другое русло. Может я смогу писать, как Мураками.
Тут главное не остаться у разбитоо корыта, может деньги и пароли от аккаунтов - это мой "Черный монах". Без этого бзика я стану пустой оболочкой, как тот, который Кощей.
Кто мне внушил вообще, что деньги это плохая цель, недостойная причина, чтобы носиться по городу, как умолишенный. Видать, есть такая реклама против денег, я читал ее у Толстого, Кастанеды, Буковски и много у кого. Чем они лучше, чем Бил Гейтс или прочие? 
Кого я вижу? Принцесса, сбежавшая от своего рыцаря.
(Появляется Инга из темноты, бежит так же на беговой дорожке)
... в костюме принцессы...
И меня посетила мысль, как меня раньше не посещала такая мысль - искать не своих богов. Вернее не только своих богов, но и её богов. Почему она тут бежит со всеми этими ребятами и со мной. Только об этом же можно думать полжизни. Разобраться в ее рекламе, что ее зазомбировало тога, что она бросила меня. ...а вторую половину - думать о себе. 
 Кто нас зазомбирова, когда снежная королева нас поцеловала, а сердца превратились огрызок? Я заподозрил, что она под гипнозом, только после того, когда понял, что сам зомбарь. Можно вообще раззомбироваться? У меня висел такой статус в вк - Нельзя сбежать от рожи, кроме как в другую рожу. Витольд Гомбрович. Он о том же говорил, или нет?
У меня появился очередной афоризм-метафора. вот такое вот я поколение - только что и можем гуглить и придумывать афоризмы.
Сам себя не разбудишь...
Или
Сам себя не выведешь из темноты...
Или
Сам себе даже не объяснишь, что ты зомби...
Если вот реклама скажет, что вы - зомби, вы ей поверите?
А я уверен есть такая реклама. Рекламы придумывают неглупые люди, они знают, как вас лучше вас самих и идут всегда на шаг впереди.
Думаете - вот я тут бегу и ломаю эту комедию про непонятки с самим собой первый что ли?
Вот например: "Вас тошнит от рекламы, как Сартра от реальности? Тогда скачайте наше приложение, основанное на нейронных сетях, которое будет удалять по вашим душевным предпочтениям"
Хотя нет, это как-то просто слишком.
Давайте по-другому.
"Вас душит монотонность будней? Не с кем обсудить Римского-Корсакова и современную драматургию. Прекращайте игры в притворство и хватит изображать жертву. Одиночество можно монетизировать, любовь - сконвертировать в валюту. Ты напишешь хит, придумаешь сценарий для блокбастера - из нашей школы творческой методолгии вышли известные музыканты, аранжировщики, писатели, клип-мейкеры. Мы поможем тебе обрести себя и реализовать свой потенциал.
Для совсем запуташихся в лабиринте жизни действует скидка на первый онлайн-семинар.
Слоган - что-то типа. Жизнь - коротка, суета - вредна, правда - внутри тебя."
Духовные гуру - это еще один сегмент общего рынка, который живет по законам так же спроса и предложения. 
(Догоняет Ингу)
Мой папа говорил, что принцессы бывают либо в сказках, либо в борделях, но что-то драконов я вокруг не вижу.
Инга: (пауза) Протри глаза, Николя. Вон Баба Яга в ступе пробежала, вон Кощей, а дракон, я уверена, здесь каждый пятый. Да и странновато такое слышать от Ланцелота с томиком Шекспира за пазухой.
Николай: Это просто твое представление обо мне, Инга, причем уже изрядно запылившееся за последние года три. Часто ли ты встречаешь любителей Шекспира, который называли бы своих бывших блудницами?
Инга: Ох, слова-то какие заморские. 
Николай: Слушай, принцесса на горошине, коня белого может и не имею, но экзистенциальным стриптиз станцевать могу - не интересует?
Инга: Ты, что прошел курсы по охмурению для чайников? Совсем как-то быдловато. Может по-страинке - я изменился, стал другим, прозрел, ты в моей душе и бла-бла-бла.
Николай: Знаешь, если по-чесноку, я ничего не понял, но и хрен с ним.
Инга: Когда бежишь, нельзя разговаривать - дыхание собьёшь. Тем более не стоит пошлые анекдоты барышням рассказывать, а то ещё и карму по дороге уронишь. Давай беги молча.
Николай: Мы, конечно, добежали молча, а, добежав, пошли гулять не молча. А погуляв, начали встречаться снова, как будто ничего и не было тогда, как 2 новых человека.
Я уже не тот, с которым она встречалась, она уже не та для меня хотя бы потому, что меня прошлого нет, или потому, что я не знал, кем она была раньше. Она уже не та Инга, которая меня разлюбила.
Все меняется, в одну реку не войдешь и бла бла бла.
Мы все так же бежим. Не так жадно, как тогда. К каким богам - так и не поняли. Просто бежим. Бег дня нас теперь, скорее, настольгия по себе ненастоящим.
Инга(с упреком): По настоящим.
Я: Ненастоящим.
Инга: Настоящим.
Я: Ненастоящим.
Инга: Настоящим.
Я: Ненастоящим.
Инга: Настоящим.
Я: Ненастоящим.
Инга: НеНастоящим.
Я: настоящим.
Инга: НеНастоящим.
Я: настоящим.
Инга: НеНастоящим.
Я: настоящим.
Инга: НеНастоящим.
Я: настоящим.
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