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Осторожно, ненормативная лексика.
ОБХОД
Суровая правда рассейской жизни в одном бездействии.
(Посвящается процессу подготовки саммита АТЭС-2012, зимних Олимпийских игр-2014, Чемпионата мира по футболу-2018, etc. С уважением к Федерации лапты России)
«Эта народная игра  – одна из самых интересных и полезных игр. В лапте нужны: верность своей команде, находчивость, внимательность, изворотливость, глубокое дыхание, быстрый бег, меткий глаз, твёрдость удара рук, и вечная уверенность в том, что тебя не победят. Трусам и лентяям в этой игре нет места. Я усердно рекомендую эту народную игру не только как механическое упражнение, но и как безобидную забаву, в которой вырабатывается товарищеская спайка: «своего выручай». (А.И. Куприн)

Бездействующие лица:
Сам
Первый Зам
Зам по дорогам
Зам по здоровью
Зам по спорту
Зам по людям
Зам по информации
Охранник с дверью
Журналист 
Оператор
Бабушка со справкой
Мужичок с бутылкой.
Руководство страны (в 2-х лицах)
Два человека в чёрном.
Бездействие первое и последнее.
Поперек сцены дверь. Треть сцены перед дверью, две трети за дверью. Перед дверью Охранник. За дверью стол. На стене – портреты Руководства страны, плакат-схема площадки для игры в лапту, часы, полка. На полке – бита для лапты, теннисный мячик. 
 Из кулисы перед дверью потихоньку выходит Бабушка со справкой. 
БАБУШКА.  Милок... Здравствуй, милок… Я вот пришла. К Самому бы мне, а? Меня Евгения Павловна зовут. Муж мой, царствие ему небесное, Михаил Панкратович, всю войну прошел. Помер 7 лет назад, чуточку до юбилея Победы-то не дотянул. А квартиру ему обещали. А потом сказали, что и мне, как вдове, положено квартирку получить. Только вот ходили-ходили ко мне – и из соцзащиты, и из совета ветеранов, и из райсполкома… то есть… администрации, вот… Смотрели, на фотоаппарат снимали, обещали. А квартиры так и нет. И никто не звонит, и не приходит вот уж пятый год. Муж мой, царствие ему небесное, всю войну прошел. У меня – сорок лет тяжелых заводов, я ни годика просто так не сидела, все работала, работала, молодой девчонкой на родине в Иркутске, потом в тылу, потом сюда переехали… У меня вот и справка есть, что я вдова… А у нас рядом с домом высотку строят, знаешь… Участок ползет… Окна в комнате потрескались. Отопления нет, дом же старый, вот обогревателем от электричества греюсь… А сколько им нагреешься, а платить потом как, пенсии же, сам, наверное, знаешь…  Детей Боженька не дал, помощи мне ждать больше не от кого… Милок? Сам-то у себя? Мне б к нему попасть, он бы уж сразу разобрался… Он же у нас справедливый. Строгий, ругается, да, а как же на них не ругаться, они же и работать не будут, если не ругаться… 
Идут Сам с Замами. Идут вместе со стульями. Стулья прижаты к задницам. Бабушка радостно навстречу, Охранник хватает дверь, закрывает дверью Бабушку, оттирает её за кулисы.  Сам не замечает. Замы делают вид, что не замечают. Рассаживаются вокруг стола. Охранник выносит дверь обратно, устанавливает, встает рядом с дверью в глубине сцены – так, что его не видно.
САМ. Итак. (читает по бумажке) По итогам сегодняшнего обхода я хотел бы заметить следующее. Состояние дорог удовлетворительное, капитальный ремонт многоквартирных домов осуществляется согласно графику, с целью сохранения исторического облика нашего города – жемчужины в короне Российской Федерации - мы обязаны… (отбрасывает бумажку) Кто эту .уйню мне написал?! По итогам я щас сам скажу. Я за что вам деньги плачу, дармоеды?! Какого .уя вы ни .уя не делаете?!
ПЕРВЫЙ ЗАМ. Государство…
САМ. Чего?!!! Чего ты вякаешь там?!!
ПЕРВФЙ ЗАМ. Государство нам деньги платит. 
САМ. Здесь государство – это я!!! 
ЗАМ ПО ЗДОРОВЬЮ. Не надо нервничать. Все болезни от нервов. 
САМ. Ты мне еще клизму поставь!
ЗАМ ПО СПОРТУ.  А давайте зарядочку?! Меня тут одна волонтерша паре упражнений научила... 
САМ.   Сам-то ты зарядочку когда последний раз делал?! С волонтершей твоей?! Или когда позавчера перед Оргкомитетом Турнира приседал? 
ПЕРВЫЙ ЗАМ. Вместе приседали-то…
САМ. Не, я не понял! Ты чо борзый-то такой сегодня?! Борзый и спокойный! Ты чо, знаешь что-то такое, чего я не знаю?! Расскажи нам всем, вместе оборзеем! И успокоимся! 
ЗАМ ПО ЗДОРОВЬЮ. Не надо нервничать…
САМ. Моему городу выпала великая честь – проведение первого! Первого в истории, если кто забыл! Всемирного Турнира по лапте! (Первому заму) Что такое лапта?!
ПЕРВЫЙ ЗАМ. Ой, ну не надо вот этого…
САМ. Отвечай, когда спрашивают!
ПЕРВЫЙ ЗАМ. Русская народная командная игра с битой и мячом…
САМ. Че, википедию прочитал, да? Выучил? Ты душой говори, душой, понимаешь, сердцем! Из глубины, так сказать!!! О нашем, исконном, родном разве так надо?! А ну ты давай! (тычет пальцем в Зама по информации)
ЗАМ ПО ИНФОРМАЦИИ (вскакивает). Эта народная игра  – одна из самых интересных и полезных игр! В лапте нужны: верность своей команде, находчивость, внимательность, изворотливость, глубокое дыхание, быстрый бег, меткий глаз, твёрдость удара рук, и вечная уверенность в том, что тебя не победят! Трусам и лентяям в этой игре нет места! Мы усердно рекомендуем эту народную игру не только как механическое упражнение, но и как безобидную забаву, в которой вырабатывается товарищеская спайка: «своего выручай»! (пока он говорит, все остальные с умным видом кивают, на фразе «своего выручай» довольно переглядываются)
САМ. Во-от! Молодец! Садись. (Первому заму) Слышал?
ПЕРВЫЙ ЗАМ. Слышал я, слышал… 
САМ. Нет, я че-то не догоняю, .ля! Турнир на носу, а мы ни хрена ничего не успеваем, а мой первый зам, спокойный такой, сидит тут и борзеет! 
У Зама по здоровью звонит телефон.
ЗАМ ПО ЗДОРОВЬЮ. Але! (всем, шёпотом) Извините! (в трубку) Да! Я! Кого? Диагноз? Сколько? Конечно! Конечно, положим, в чём вопрос. (отключается, всем, шёпотом) Не надо нервничать!
ЗАМ ПО ИНФОРМАЦИИ. А никто и не нервничает. Чего нервничать-то. У нас всё хорошо. (достаёт бумажку, читает) Благодаря реализации программы подготовки первого в истории Всемирного турнира по лапте удалось осуществить ряд преобразований…
ЗАМ ПО ЛЮДЯМ (достаёт бумажку, читает). Социальная политика направлена на защиту интересов малоимущих слоёв населения…
ЗАМ ПО ДОРОГАМ (достаёт бумажку, читает громче остальных). Капитальный ремонт дорожного покрытия на улице Краснопартизанской вступил в завершающую фазу.
Общая пауза. Все смотрят на Зама по дорогам.
Из кулисы потихоньку выходит Бабушка, на цыпочках подкрадывается к двери, подслушивает.
САМ. Краснопартизанская? Это где? 
ВСЕ ЗАМЫ (машут руками в разные стороны). Там!
САМ (бьёт кулаком по столу). .удаки, .ля! Я кому сказал! Еще год назад! карту! .ля! этой дыры! наизусть выучить!  
ЗАМ ПО ДОРОГАМ. А меня тогда не было…
САМ. Не выучишь карту, .ля, тебя и завтра уже не будет! Вообще!
БАБУШКА. Ругается!...
САМ (Заму по дорогам). Ты разницу между Ореховой и Березовой уяснил, .удило?!
ЗАМ ПО ДОРОГАМ. Да-а!!! Одна на правом берегу, другая на левом!
САМ. А какая на каком?!
Пауза.
ЗАМ ПО ДОРОГАМ. Ореховая  – на правом…
ЗАМ ПО СПОРТУ (шепотом). На левом!
ЗАМ ПО ДОРОГАМ. На левом… Нет, ну это смотря откуда ехать!
ПЕРВЫЙ ЗАМ. Берега реки определяются в зависимости от направления ее течения.
САМ. Ты сегодня умнее меня решил быть, да?
ПЕРВЫЙ ЗАМ. Ни в одном глазу. (у него звонит телефон, отвечает, не обращая внимания на остальных). Да. Да. Да. Да.
САМ. (перекрывает «да» Первого зама) А ну-ка, пошли!
ЗАМЫ (хором, кроме Первого). Куда?!
САМ. Да на .уй, прости, Господи, пошли вы все. В обход пошли. На – как ее? - Краснопартизанскую.
ПЕРВЫЙ ЗАМ. Так ведь только пришли.
САМ. Ничего, ещё раз сходишь. Простатит свой разомнешь.
(встают, стулья к задницам)
ПЕРВЫЙ ЗАМ. У меня нет простатита.
ЗАМ ПО ЗДОРОВЬЮ (на ухо Самому). Есть!
САМ. Отстань. Сам знаю.
ЗАМ ПО ИНФОРМАЦИИ (Заму по здоровью, шипит) Это конфиденциальная информация! (у него звонит мобильник) Але, пончик! Я слышу, слышу! Пончик, я не могу сейчас! У нас обход! Да, внеплановый! Позвони часа через два! Целую!  
Сам выходит, резко вышибая дверь ногой. Бабушка охает, падает на бок. Сам проходит мимо, не замечая, проходят все, останавливается только идущий последним Зам по людям. И Охранник выскакивает, Зам по людям головой мотает, останавливает. Наклоняется, но стул от задницы не отпускает.
ЗАМ ПО ЛЮДЯМ. Гражданочка, вам плохо?
БАБУШКА. Ох… Милок… Я… Сорок лет тяжелых заводов…
ЗАМ ПО ЛЮДЯМ. Ай-яй-яй, сорок лет, что вы говорите! Такой заслуженный работник и под дверью ждете-подслушиваете, ай-яй-яй. Сидите дома, отдыхайте после своих заводов, что ж вы по кабинетам таскаетесь, людям работать мешаете. (делает жест головой, Охранник подхватывает Бабушку под мышки, выволакивает за кулисы, у Зама по людям звонит мобильник) Але. Да, ба. Привет, ба. Все нормально. Нормально все, говорю!!! Нет, не мерзну! Хорошо. Хорошо все, говорю! Ба, мне некогда, работать надо! И я тебя! Да! Позвоню! (отключается) Блин, бабки эти… Вечно не вовремя. 
Зам по людям идет к кулисе, скрывается, но тут же выскакивает обратно, из кулисы бодро вышагивает вся честная компания – возвращаются. Рассаживаются за столом. Зам по информации протягивает Самому бумажку.
САМ (читает по бумажке). По итогам сегодняшнего обхода я хотел бы заметить следующее… (отбрасывает бумажку) Опять, .ля! Придумай че-нибудь новенькое, а! Я эту .уйню уже наизусть помню! Ты! (тычет пальцем в Зама по дорогам) Я тебе сколько разрешил?! (неприличный жест, показывает) А ты сколько?!
ЗАМ ПО ДОРОГАМ. Сколько разрешили, столько и…
САМ.  .удозвон ты однояйцевый! Только и умеешь, что яйцом своим перед подрядчиками звенеть! Ты понимаешь, что там теперь две маршрутки не разъедутся?! Эти опять жаловаться начнут! В Страсбургский суд, .б, писать! 
ЗАМ ПО ЛЮДЯМ. Эти начнут, точно.
ЗАМ ПО СПОРТУ. Бегать начнут.
ЗАМ ПО ЗДОРОВЬЮ. Нервничать.
ЗАМ ПО ИНФОРМАЦИИ. На телевидение звонить.
САМ. Расширяй обратно, .ля! 
ЗАМ ПО ДОРОГАМ. Не могу.
САМ. Что значит – не могу?!
ЗАМ ПО ДОРОГАМ. Ну… мы… того… освоили уже…
САМ. Чего?!
ЗАМ ПО ДОРОГАМ.  Ну… вы же сами… того… говорили… (кивает в сторону первого зама) дорогу на дачу надо…
ПЕРВЫЙ ЗАМ. Ой, беда… Как же вы все буквально понимаете. (у него звонит телефон) Да. Нет. Нет. Нет.
САМ. (перекрывает «нет» Первого зама) Надо, .ля, надо! Но не за счет этой же! Ты бы где-нибудь в другом месте сузил, .ля, на Ореховой-Березовой, Мандариновой-Апельсиновой, .ля! Подальше, где не так видно, .ля! 
ЗАМ ПО ДОРОГАМ. Тут материалы были лучше…
САМ. Вставай. 
ЗАМ ПО ДОРОГАМ. Не надо, я все исправлю! Я обратно расширю! 
САМ. Некогда. И так везде опаздываем. Вставай, говорю. 
Зам по дорогам встает, держит стул у задницы.
САМ. Давай.
ЗАМ ПО ДОРОГАМ. Можно с собой взять? Я еще где-нибудь посижу.
ПЕРВЫЙ ЗАМ. Посидишь, посидишь.
САМ. Давай сюда, я сказал!
Зам по дорогам отдает стул, но остается стоять в три погибели. Сам ставит стул рядом с собой. 
САМ. Иди, родной. 
После непродолжительной паузы Зам по дорогам уходит в дверь. За дверью медленно распрямляется. Поводит плечами, поправляет костюм. Улыбается. Поворачивается к двери, делает неприличный жест, в этот же момент из кулисы выходит Охранник, бьет его по шее, бывший Зам по дорогам сгибается опять в три погибели, Охранник под мышки уволакивает его за кулисы.
САМ. Н-ну-с… Еще куда-нибудь сходим? 
ЗАМ ПО ИНФОРМАЦИИ. А давайте чуточку позже, а?
ПЕРВЫЙ ЗАМ. Почему позже?
ЗАМ ПО ИНФОРМАЦИИ. Сейчас должна пресса подойти.
САМ. Зачем?
У Зама по здоровью звонит телефон.
ЗАМ ПО ЗДОРОВЬЮ. Але! Ну и что. Выписывай. Выписывай, говорю. Надо человека положить. От Иван Петровича. Нет, тот был от Василия Андреевича. Ну да, который от Надежды Сергеевны. Слушай, тебе не все равно, а?! Выпиши кого-нибудь, кого не жалко! Пятнадцать процентов. Устраивает? Все, давай без меня, у меня планерка! (отключается, всем, шепотом) Извините! Срочная госпитализация.  
САМ. Знаю я эти срочные госпитализации. Смотри, при журналюгах про проценты свои не ляпни. (заму по информации) Это какие – твои или (показывает за спину, на портреты Руководства страны) оттуда?
ЗАМ ПО ИНФОРМАЦИИ. Мои, мои, не беспокойтесь.
САМ. А твои на хрена мне тут сдались? Пошли их еще куда-нибудь, вон в больницу какую… Не, в больницу не надо. На стадион пошли, там у нас как, кстати?
ЗАМ ПО СПОРТУ. Завершается монтаж кровли и отделка фасадов нового красавца-стадиона, проект которого был разработан специально для…
САМ. Ладно-ладно. (Заму по информации) Ну?
ЗАМ ПО ИНФОРМАЦИИ (разводит руками). У нас свобода слова.
САМ. Да ладно?! Давно?! Почему мне не доложили?!
ЗАМ ПО ИНФОРМАЦИИ. Не беспокойтесь…
ЗАМ ПО ЗДОРОВЬЮ. Да-да, не надо нервничать…
ПЕРВЫЙ ЗАМ. Он неправильно выразился. Он хотел сказать – у нас свобода слова. Да?
ЗАМ ПО ИНФОРМАЦИИ. Да-да. Прошу заметить – абсолютная гласность и плюрализм мнений.
ПЕРВЫЙ ЗАМ. Гласность и плюрализм были двадцать лет назад. Сейчас демократия. Следите за формулировками.
САМ. Давай зови свою прессу. (обводит всех взглядом и пальцем) Следим за формулировками! Фильтруем базар! 
Зам по информации хлопает несколько раз в ладоши – как раньше баре челядь подзывали. Входят Журналист и Оператор.
ЗАМ ПО ИНФОРМАЦИИ.  Планерочку снимаем и распуливаем, да, ребятки? Все как всегда.
ЖУРНАЛИСТ. Тема какая? Подсъемки нужны?
ПЕРВЫЙ ЗАМ. По ходу разберемся. Давайте меньше слов, больше дела, да, коллеги?
ЖУРНАЛИСТ. Нет, это невозможно, как это – по ходу?! Я должен быть в курсе происходящего, должен знать темы дискуссии, чтобы составить объективную картину…
САМ (Заму по информации). Это точно твои?
ЗАМ ПО ИНФОРМАЦИИ (суетясь со стулом у задницы). Мои-мои, сейчас, одну минуточку… (Подбирается к Журналисту, оттирает в сторонку). Сколько у нас одна минуточка стоит, лапочка, напомни-ка мне?
ЖУРНАЛИСТ. Мы независимая пресса…
ЗАМ ПО ИНФОРМАЦИИ. Да-а-а?? От кого?! От кого независимая??
ЖУРНАЛИСТ. От… от…
ЗАМ ПО ИНФОРМАЦИИ. Заинька, потом вспомнишь, позвонишь, расскажешь мне, хорошо? А сейчас – работать, работать, ребятки! Мы торопимся, дел очень много, понимать же надо! (у него звонит телефон, шепотом отвечает) Але! Пончик, я не могу сейчас! У меня съемки! Да! Купи! Я знаю, ты давно хотел, купи, я разрешаю, да! Все, потом позвоню, целую!   
Съемочная группа готовится. Все прихорашиваются, принимают деловые, сосредоточенные позы, достают много бумажек, раскладывают перед собой на столе. Одновременно за дверью опять появляется Бабушка. Прижимается ухом к двери.
САМ. Так. Ну что? Можно? Ага. Ну, давайте. Итак. По итогам сегодняшнего обхода я хотел бы заявить следующее (зыркает в сторону Зама по информации). Капитальный ремонт многоквартирных домов осуществляется согласно графику. Конечно, жители сталкиваются с временными трудностями, связанными с проведением капитального ремонта в их домах, да и подрядные организации не всегда добросовестно относятся к своим обязанностям, но мы заставим! каждую компанию, которая проводит капитальный ремонт в жилых домах! закончить работы в заранее установленные сроки и! убрать за собой! весь мусор! И! (у него звонит телефон) .ля! (журналисту) Подожди, .б! Ответить надо. (отвечает) Да! Работаю, что я делаю. Не знаю, когда приду. Че? Нет, не в ресторане. Нет, не у прокурора. Родная, у меня тут журналисты, не начинай! А я говорю, не начинай. Все хорошо! Да. Все, прости, не могу сейчас, перезвоню. Пока. (отключается) Так. О чем мы?
ЖУРНАЛИСТ. Капитальный ремонт многоквартирных домов…
САМ. А. Да! А если! сейчас! кому-то из жителей! что-то не нравится! я могу сказать одно! что ж, придется немного потерпеть! Мы обязаны привести архитектурный…эээ...бл…облик… турнирной…  бл… столицы к единому… эээ… облику… .ля, сбила… забыл, как там… (Журналисту) Короче, сам придумаешь чего-нибудь, как всегда. Дальше поехали (Зам по информации передает бумажку). Чего это? А, понял. (читает) Сегодня в ходе внеплановой проверки хода реконструкции улицы Краснопартизанской нами был выявлен ряд недопустимых нарушений. Виновные понесли ответственность (косится на пустой стул). После устранения ошибок и недочетов работы на улице Краснопартизанской будут осуществляться согласно графику. 
ЖУРНАЛИСТ. Претерпит ли кадровый состав администрации какие-либо изменения в связи с выявленными нарушениями?
Пауза.
САМ. Чего?
БАБУШКА. Как говорит хорошо, все правильно говорит…
ЗАМ ПО ИНФОРМАЦИИ. Ребятки, не отвлекаемся на ненужные вопросы, у нас еще много дел.
САМ. Да. Вот именно! И вообще! Тебя чего позвали? Писать? Ты из какой газеты?!
ЖУРНАЛИСТ. Я с телевидения. Меня снимать позвали.
САМ. Вот и снимай, а не спрашивай! Дальше поехали! (Зам по информации протягивает очередную бумажку, Сам читает) В связи с выявленными нарушениями кадровый состав администрации претерпит некоторые изменения (Журналисту) О! Слышь? (читает) От своих обязанностей освобождается зам по спорту. Чего?! (вчитывается в бумажку) Зам по спорту. (смотрит на Зама по информации) Зам по спорту?!
ЗАМ ПО СПОРТУ (вскакивает вместе со стулом). Зам по спорту?!
БАБУШКА. По спорту?
Зам по информации подъезжает к Самому на своем стуле, шепчет на ухо.
САМ. Сам знаю, что пора! Но сейчас это как-то совсем не в кассу, тебе не кажется? Эти не поймут.
ЗАМ ПО ИНФОРМАЦИИ (журналисту). А мы расскажем и покажем так,  что поймут, да, ребятки? 
ЗАМ ПО СПОРТУ. Да у меня нормально все! Только у меня одного все нормально! Завершается монтаж кровли…
САМ. Ты говори, да не заговаривайся! У всех ненормально, а у этого нормально, посмотрите на него!
ЗАМ ПО СПОРТУ. Спортплощадки открыл? Открыл! Утренние пробежки организовал? Организовал! Йога! Бадминтон! Зарядки! (у него звонит телефон, нервно тыкает кнопки, плачущим голосом отвечает) Я не знаю! Спросите у Оргкомитета! 
ПЕРВЫЙ ЗАМ. Бадминтон – это уже не актуально. А про ваши зарядки с волонтерами мы уже давно все поняли.
ЗАМ ПО СПОРТУ. Волонтеры – это личное!
САМ. Ты правила выучил?
ЗАМ ПО СПОРТУ. Удары по мячу производятся битой которая держится двумя руками а замах производится из-за головы бить с плеча или с боку запрещается на правильный удар дается две попытки удар считается действительным если мяч по воздуху пересек шестиметровую зону и упал в пределах поля… 

САМ. Ладно, ладно…
ЗАМ ПО ЛЮДЯМ. А спортшкола в центре?
ЗАМ ПО СПОРТУ. А что спортшкола в центре?! Она работает! 
ЗАМ ПО ЛЮДЯМ. Ага, снаружи работает, а внутри… Ни один зал, ни один коридор по стандартам не проходят.
ПЕРВЫЙ ЗАМ. Стандарты… И откуда только слов таких нахватались. И это не ваше дело, собственно. Ваше дело вон – под дверью подслушивает. Чего ей надо, кстати?
ЗАМ ПО ЛЮДЯМ. А чтоб спортшкола в центре заработала! Да! Ей внука водить некуда! Жаловаться пришла! (у него звонит телефон) Але! Я не могу сейчас, ба! Ну не могу, я на работе! Я не мерзну! Все, пока!
ЗАМ ПО СПОРТУ. В городе спортшкол до хрена, а ей именно эту надо?! (у него звонит телефон) Да не знаю я! Спросите у Оргкомитета!
ЗАМ ПО ЗДОРОВЬЮ. Не надо нервничать.
ЗАМ ПО ЛЮДЯМ. Да, именно эту!  
ЗАМ ПО СПОРТУ. А то ты не знаешь, что ее там вообще не для спорта строили!
ЗАМ ПО ЛЮДЯМ. А для чего же?!
ЗАМ ПО СПОРТУ. Для красоты! Мне сказали – в центре столицы Турнира должна быть новая красивая спортшкола! Я построил! Я виноват, что там места мало, чтобы по всем стандартам вписаться?!
ЖУРНАЛИСТ. Кто вам сказал?!
САМ (бьет кулаком по столу). Заткни хайло!!!
ЗАМ ПО СПОРТУ (оседает вместе со стулом) Не обращайте внимания, я пошутил…
Зам по здоровью смеется. Умолкает под взглядом Самого. 
Сам делает жест головой Заму по информации. Зам по информации подтягивает Журналиста с микрофоном за шкирку под нос к Самому.
САМ (громко, уверенно, не глядя в бумажку) В связи с выявленными нарушениями кадровый состав администрации претерпит некоторые изменения. От своих обязанностей освобождается Зам по спорту. Мы предпримем все усилия, чтобы новый руководитель спортивного департамента не повторял ошибок своего предшественника. 
Первый зам выдергивает стул из-под Зама по спорту. Зам шлепается на пол, всхлипывает, уползает в дверь. Бабушка растерянно отступает в сторонку. Из кулисы протягиваются руки Охранника, хватают бывшего зама по спорту за пиджак на плечах, затаскивают за кулисы. 
САМ. Ф-фух… (вытирает лоб бумажками) Ну… Как-то так… (Журналисту) Ну ты понял, да? Краснопартизанская, то-се, дороги, школа, зам по спорту на .уй. Короче, придумай, ты же журналист, ты вроде должен быть умным. Вон, (кивает на Зама по информации) если что, тебе объяснят, как лучше написать. Показать. Написать. А, один хер. Все, давайте, валите. Сеанс окончен. 
ЖУРНАЛИСТ. Вообще-то мы свободная пресса и требуем уважения…
САМ. Требуй, кто ж тебе не дает.
ПЕРВЫЙ ЗАМ. У нас свободная страна. Каждый может сколько угодно требовать то, чего ему не хватает для полного счастья.
ЗАМ ПО ИНФОРМАЦИИ. Идите, ребятки (достает из кармана широкий скотч) мы учтем (заклеивает рот Журналисту) все ваши (заклеивает рот Оператору) требования. Идите (подталкивает их в дверь, за дверью, разумеется, появляется Охранник, под локоток одного и другого, за кулисы).
Дверь остается открытой. На пороге  растерянно топчется Бабушка.
САМ. Кто?! Чего надо?!
БАБУШКА. А-ва-ва… Ква… Ква-ва…
САМ. Что ты квакаешь?! Кто пустил?! 
ПЕРВЫЙ ЗАМ. Осторожнее, День Победы на носу… Вдруг она ветеран…
САМ. Вот .б твою… Проходите-проходите, что ж вы, бабушка, на пороге-то топчетесь!... Проходите, раз уж пришли! Ты! (пинает под столом Зама по людям) Встречай! Твое хозяйство!
Зам по людям подъезжает на стуле, галантно целует ручку, проводит к столу.
Все сидят, Бабушка стоит, мнет в руках справку.
ЗАМ ПО ЛЮДЯМ. Н-нус! Как внучок?!
БАБУШКА. И-и-и… Ми-илок… Нетути…
САМ. Чего нетути?! Чего вам, ёб, еще не хватает?! Надбавки к пенсиям – нате! Лекарства льготные – нате!  Пандусы для ваших сраных колясок - нате! На маршрутках, .б, бесплатно теперь катаетесь! Что мне, калинку-малинку перед вами еще плясать на 8 марта?! (у него звонит телефон, смотрит на дисплей) .ля…. Да, родная! Работаю! Нет, не у прокурора! Нет, не в ресторане! Родная, у меня встреча с населением! Да! Прости, не могу сейчас, я перезвоню! (бабушке) Ну?!     
БАБУШКА. Н-не… Внучка нетути…
ЗАМ ПО ЛЮДЯМ. А куда ж девался? 
БАБУШКА. Так ведь…
ЗАМ ПО ЛЮДЯМ. Отдыхает? Где? Почему в родном городе не остался на каникулы? Мы же для внучков ваших все условия создаем, лагеря городские, лагеря пригородные, кружки по интересам, спортшколы… строим…да… станция юных техников опять же, станция юных натуралистов, гимнастика художественная, гимнастика спортивная, борьба вольная, борьба классическая, тхуй…тхей…квандо, в общем…
ПЕРВЫЙ ЗАМ. Достаточно.
ЗАМ ПО ЛЮДЯМ. Спасибо.
БАБУШКА. Нет внучка совсем, я говорю…
САМ. Ка-ак «нет совсем»?! Пропал?! Где начальник милиции?!
ПЕРВЫЙ ЗАМ. Полиции.
САМ. Один хер! Найти внучка срочно! Когда пропал?!
ЗАМ ПО ЗДОРОВЬЮ. Не надо нервничать. Все будет хорошо. Ребенок обязательно найдется. Он, наверное, просто заигрался. У друзей.
БАБУШКА. Так ведь…
ЗАМ ПО ЛЮДЯМ. Конечно, найдется! Здесь вам не Москва, чтоб дети пропадали! 
ПЕРВЫЙ ЗАМ. Не поминайте столицу всуе.
САМ. Всуе, всуе! Ща я вам всем сам как всуе! Я сам тут столица! И не позволю, чтобы дети пропадали из-под носа у начальника милиции!
ПЕРВЫЙ ЗАМ. Полиции.
САМ. Один .ер! Можно подумать, твои полицаи быстрей бегают и меньше жрут, чем менты! 
ПЕРВЫЙ ЗАМ. Они такие же мои, как и ваши.
САМ. Ой, ну не надо только мне вот тут сейчас ля-ля! Твои менты, твои! Или ты думаешь, что я не знаю про твои с полковником делишки? 
ПЕРВЫЙ ЗАМ. Не понимаю, о чем это вы. (у него звонит телефон, отворачивается от Самого, отвечает) Да. Да. Нет. Да.
САМ. (в спину Первому заму) Я тебе попозже, ушлепок, объясню, дай с этой закончить. (Бабушке) Кстати! А во сколько ваш внучок пропал, а?! Может быть, он пропал после 22.00? А вы про детский закон слыхали? Знаем мы всяких там внучеков! Это он вам дома «вну-учек», на скрипочке играет и из пластилина лепит! А на улице он кто? Оборотень! Алкоголик, наркоман и потенциальный убийца!
Пауза. Все молчат ошарашено. Бабушка держится за сердце. Сам кашляет смущенно. 
САМ. Ну… это… переборщил малость. Бывает. Я хотел сказать… это… ну как его… (зам по информации подсказывает на ухо) надежда российского спорта, да. Ну, задержался после уроков, ничего страшного. Не волнуйтесь, найдется ваш внук. Спортом будет заниматься. На скрипочке играть. Билет на открытие Турнира дадим.
ПЕРВЫЙ ЗАМ. Да-а?! 
САМ. Ну… на закрытие дадим.
ЗАМ ПО ЛЮДЯМ. Да-а?!
САМ. Ну… на отборочные дадим (обводит всех взглядом) Так нормально?
ЗАМ ПО ЛЮДЯМ. Бабушка, у вас все?
БАБУШКА. Ох… (держится за сердце) Мне бы… сынки… квартирку… 
Все сидящие за столом переглядываются. Пауза. Громко и от души хохочут.
ПЕРВЫЙ ЗАМ (вытирает слезы, выступившие от смеха). Что вы сказали? Простите, я не расслышал?
БАБУШКА. Я… сорок лет тяжелых заводов… муж мой…квартирку бы…
Все подбираются, как хищники перед прыжком.
ПЕРВЫЙ ЗАМ. Выписку из техпаспорта БТИ принесли?
БАБУШКА. А…
ЗАМ ПО ИНФОРМАЦИИ. Расчет разницы стоимости жилых помещений при переводе их из жилищного фонда в нежилой сделали?
БАБУШКА. И…
ЗАМ ПО ЛЮДЯМ. Выписку из домовой книги с указанием всех  зарегистрированных на этой площади жильцов взяли?
БАБУШКА. У…
ЗАМ ПО ЗДОРОВЬЮ.  Акт межведомственной комиссии о признании жилого здания или помещения непригодным для проживания есть?
БАБУШКА. Президент сказал… всем… И пригодным, и не пригодным… 
Все расслабляются.
ЗАМ ПО ЛЮДЯМ. И-и, бабушка,  то ж он когда сказал…
ЗАМ ПО ЗДОРОВЬЮ. И где…
ЗАМ ПО ИНФОРМАЦИИ (кивает на портреты Руководства страны). И какой из президентов, еще надо разобраться!
БАБУШКА. У меня… вот… 
Протягивает справку, шатается, падает на пол. Все смотрят, вытянув шеи.
САМ. Чего это с ней?
ЗАМ ПО ЗДОРОВЬЮ. Вероятно, обморок. Душновато здесь.
САМ. Так пойди проверь.
ЗАМ ПО ЗДОРОВЬЮ. Обмороки – не моя специализация. Тут невропатолог нужен. А я – отоляринголог.
САМ. Кто?!
ЗАМ ПО ЗДОРОВЬЮ. Лор я.
САМ. Кто?!
ЗАМ ПО ИНФОРМАЦИИ. Ухогорлонос.
САМ. А, .б, так бы сразу и сказал.
ЗАМ ПО ЗДОРОВЬЮ. И, кроме того, вы же указание заниматься этим делом ему (кивает на зама по людям) дали.
САМ. (Заму по людям) Иди проверь.
ЗАМ ПО ЛЮДЯМ. Я тоже по обморокам не специалист.
САМ. Да ладно! Они в этой стране только и умеют, что в обмороки валиться. Вон, за границей, пенсионеры как пенсионеры – по заграницам на старости лет мотаются, а наши?! Хлебом не корми, дай нервы руководителю измотать и в обморок у него в кабинете хлопнуться. Что, не так, скажешь?  
ЗАМ ПО ЛЮДЯМ (разводит руками). Вы абсолютно правы, как всегда.
САМ. А то. Потому я и мэр, что людей понимаю.
ПЕРВЫЙ ЗАМ (осматривает бабушку, пока остальные разговаривают) Боюсь, что все.
САМ. Что – все?
ПЕРВЫЙ ЗАМ. Инфаркт, видимо.
ЗАМ ПО ЗДОРОВЬЮ (подъезжает на стуле) Что вы говорите?! Никогда инфаркт живьем не видел! 
САМ. Ты чо?! Скорую давай сюда, эскулап!!! 
ЗАМ ПО ЛЮДЯМ.  А стоит ли.
САМ. Ты чо?! Эта же помирает!!!
ЗАМ ПО ЛЮДЯМ. Судя по всему, померла уже. Стоит ли гонять бригаду. Бензин. Время. 
ЗАМ ПО ЗДОРОЬЮ. Нервы.
ЗАМ ПО ЛЮДЯМ. А вдруг они в другом месте нужнее.
ЗАМ ПО ИНФОРМАЦИИ. Вот-вот, правильная формулировка.
САМ. А и правда. Эй! Кто там есть?! 
Заходит Охранник.
САМ. Убери это. 
Охранник подхватывает Бабушку под мышки, вытаскивает.
Пауза. 
САМ (Заму по людям). Ну и ты тоже собирайся.
ЗАМ ПО ЛЮДЯМ Я?! Помилуйте… За что же?! Что я… Я же все по инструкции!..
САМ. По инструкции. Я вот так помирать буду – ты тоже по инструкции скажешь «Зачем бензин жечь»? Нет, я все понимаю, бензин дорогой, бабке так и так помирать, бригада за день устала, денег мало… Но хоть вид сделать, что ты готов этим помогать, ты мог? Ты же можешь? (Заму по здоровью, тот кивает в ответ).  И ты можешь? (Заму по информации, тот тоже кивает). Даже ты можешь, я знаю, сам видел. (Первому заму). Мы вообще какого хрена тут все сидим?! Мы же вроде как этим помогаем, нет?! Больницы – этим. Детские сады – этим. Школы – этим. Дороги – этим. Газ – этим. Воду – этим. Электричество – этим.  Концерты, спектакли  – им опять же! Все – им, все! Турнир-то кому?! (Хватает с полки биту и мяч) Этим! (размахивается, подбрасывает мяч, хочет ударить битой по мячу в направлении зрителей, хорошо, что промахивается) 
ЗАМ ПО ИНФОРМАЦИИ. Очень концептуальный спич. (аккуратно забирает из рук Самого биту) Разрешите, я запишу?
САМ. Валяй! Потом расскажешь этим, что они суки неблагодарные! Все! Все! Они все время чем-то недовольны, понимаешь! Ты им водопровод, а они – света нет! Ты им газ, а они – школы нет! Ты им культуру, а они – гречка по сто рублей! Ты им ремонт, а они – крыша протекает! Крыша! Да, .б, протекает! И будет протекать! Потому что в этой  дыре всегда все протекает, .б! Сквозь пальцы! Мимо! Деньги! Я даю, а они, .б, протекают! Даю на крышу, а они в унитазы японские утекают! (подъезжает к Первому заму, на ухо ему орет) Унитазы, .б, компьютерные! Дерьмо классифицируют! Сожрал перепелку, высрал – смыв налево! Авокаду какую-нибудь сожрал, высрал – смыв направо! И задницу тебе еще с яблочным гелем подмоет! А у этих крыши протекают! Я должен сам за каждым прорабом бегать, чтобы он вместо японских унитазов рубероид покупал?! (у него звонит телефон) Да! Все нормально, работаю! Да, у прокурора! У прокурора, так тебе спокойнее?! Все! (отключается, пауза, на глазах превращается из чиновника в человека). Полтора года. Полтора. Потом еще две недели позора – и все. Все. (Портретам Руководства страны) Как я устал. Если б знал, ни за что не вписался. Да пропади оно все пропадом. Мне что говорили? Не парься, все тебе будет, деньги, рабы, все дадим, все построим, ты только ходить будешь, да щеки надувать, а процентики капать будут, а мы сами за всем проследим. Что,  недосуг самим-то следить? Я понимаю, недосуг. Конечно, у вас-то там проблемы посерьезнее. Митинги, оппозиция, оранжевая угроза, майдан-антимайдан. Печеньки, опять же, надо переделить – у неблагодарных отобрать, благодарным раздать. Понима-аю… А мне-то каково? Свалитесь, как гвозди на жопу, раз в квартал, носы свои сунете туда-сюда, впендюрите мне по самые помидоры, дескать, опаздываешь кругом, опаздываешь, что ж ты, мы ж тебе и денег, и рабов, тебе ж делать ничего не надо, ходи да щеки надувай, вон и процентики капают, а ты чего-то все суетишься, бегаешь, а толку от твоей беготни мало. Ма-ало! (поворачивается к остальным) А какой толк, я спрашиваю, будет, если я мечусь, как шавка в подворотне, рву всем задницы, чтобы хоть кто-то шевелился! Чтобы хоть полсметы в дело пускали! Чтобы хоть три тонны цемента из десяти на стройку этого гребаного стадиона попадали! Чтоб хоть у одного дома крышу после капитального ремонта ветром не сдувало! А что делать, я тебя спрашиваю? У нас ведь везде так - если сам не побегаешь, не пнешь, не ткнешь, никто ж работать не будет. Работают-то кто? Известно, кто, негры на плантациях. А мы ж не негры. Нам пачкаться неохота. Ничего, я помогу. Помогу испачкаться-то. Ничего, чай, не сахарные, не расплавитесь. Палка, .б, только палка. И кнут. Никаких, .б, пряников. Пряники казенные будут. После японских унитазов.    


Пауза.
ЗАМ ПО ИНФОРМАЦИИ. …у-ни-та-зов… Ф-фух. Записал

ЗАМ ПО ЛЮДЯМ. У меня вообще-то финский…
САМ. Иди отсюда.
ЗАМ ПО ЛЮДЯМ. Я больше не буду.
САМ. Не будешь. Иди.
Пауза.
САМ (опять превращается в чиновника). Пошел на .уй отсюда, я сказал!!!
Зам по людям сумбурно выпадает за дверь, его стул остается опрокинутым.
Неловкая пауза. Зам по здоровью начинает рыться по карманам, шебуршится, достает комплект для самокруток, долго, тщательно скручивает папироску, прикуривает, смачно затягивается, медленно выпускает дым. Сам, Первый зам и Зам по информации смотрят на него.
ЗАМ ПО ЗДОРОВЬЮ. Ну и денек сегодня выдался, да? Нервный какой-то. Очень много нервных событий. Все нервничают. Нервничать очень вредно для здоровья. Все, буквально все болезни действительно от нервов. Дисбактериоз. Гипертериоз. Тромбоз. Нужно уметь расслабляться.
САМ. Э-э-э… (делает жесты Первому заму и Заму по информации)
ЗАМ ПО ИНФОРМАЦИИ. Да-да, сейчас, я сам, вы отдохните, вы только не волнуйтесь! 
ПЕРВЫЙ ЗАМ. Ты же умеешь доходчиво объяснять.
ЗАМ ПО ИНФОРМАЦИИ. Конечно-конечно, я все умею, не беспокойтесь. (Подъезжает к Заму по здоровью, шипит на ухо) Ты чо, совсем рамсы попутал?! Мы в зоне! Свободной от курения! У нас в городе на табак запрет! Полный!
ЗАМ ПО ЗДОРОВЬЮ (шепотом). Так это не табак! 
ЗАМ ПО ИНФОРМАЦИИ. Чего?!
ЗАМ ПО ЗДОРОВЬЮ. Это практически легализованное сырье для легкой промышленности! Могу отсыпать! Расслабляет, знаете ли!
Пауза.
ЗАМ ПО ИНФОРМАЦИИ. У кого брал?
ЗАМ ПО ЗДОРОВЬЮ. У Жоржика.
ЗАМ ПО ИНФОРМАЦИИ. Жоржик мне фуфло в прошлом месяце подогнал, ты с ним осторожнее. Родную маму на.бет. Блин, как вспомню, чо мы тогда в эфир пустили…
ЗАМ ПО ЗДОРОВЬЮ. Да ладно, мне Жоржика полковник посоветовал, сказал, проверенный кент.
ЗАМ ПО ИНФОРМАЦИИ. Полковник? Вот жучило, а мне вместо Жоржика какого-то пидора подсунул. Ну-ка, дай для сравнения…
САМ. Э-э-э!
ЗАМ ПО ИНФОРМАЦИИ (отъезжает). И чтобы это было первый и последний раз! Наш город – первый по стране по итогам борьбы с этой пагубной привычкой! И это недопустимо, чтобы вы, человек, отвечающий за здоровье наших любимых жителей и гостей нашего гостеприимного города – жемчужины в короне Российской Федерации - сами пали жертвой собственной слабости!  Я, что, в конце концов, для себя все эти плакаты придумываю, ночами не сплю?! 
ЗАМ ПО ЗДОРОВЬЮ (курнул). А-а, да над твоими плакатами весь город ржет! «Я всегда был умным, поэтому никогда не курил»! Ха-а! А ща курнул, и поэтому резко поглупел, ха-а! А ты знаешь, что прямо под твоими плакатами фигуристые девки в униформе, как у стю-у-у-ардесс сигареты бесплатно раздают? А сколько ночей ты не спал, чтобы родить идею - вместо сигарет чупа-чупсы раздавать? «Не кури, пососи»?! Ха-а-а-а!
ЗАМ ПО ИНФОРМАЦИИ. Да ты…      
САМ (Заму по информации) Помолчи.
ЗАМ ПО ИНФОРМАЦИИ. Я?!
САМ. Ты, ты. Обычно ты мне говоришь, когда молчать, дай, хоть раз я тебя заткну. (Первому заму, кивает на Зама по здоровью). Убери его.
ПЕРВЫЙ ЗАМ. Да ладно, пусть живет.
САМ. Не хочу.
ПЕРВЫЙ ЗАМ. От него польза может быть. Если уши заболят. 
САМ. Нового пришлют. Как будто первый раз, .б. Надоел. Ухогорлонос, .ля. В-ухо-в-горло-в-нос, .ля!
ПЕРВЫЙ ЗАМ. А и действительно. (выхватывает пистолет из внутреннего кармана пиджака, рывком подъезжает к Заму по здоровью, приставляет дуло к его лбу, выстрел. Зам по информации застывает, вжавшись в стул, выпучив глаза)
Пауза.
САМ. Как вы все буквально понимаете.
ПЕРВЫЙ ЗАМ (пожимает плечами). Ваши указания нужно исполнять быстро, качественно и не переспрашивать. Вы же сами сколько раз говорили.
САМ (смотрит в стол, монотонно, слегка раскачиваясь). Ну да. Ну да. Говорил. Столько раз говорил. Я много раз говорил. Прибраться бы. Прибраться бы в этой дыре. Как следует прибраться. Чтобы чисто было. Чисто. А то постоянно здесь в дерьмо вляпываешься. Воняешь потом. Гниешь. Ботинки не отмываются. Воняют потом. Ботинки. Вляпался я в эту дыру. Вляпался. (Поднимает голову, Заму по информации) Чего вылупился. Как будто первый раз, .б. Иди, пиши. Че ты там пишешь обычно. Сгорел на работе в расцвете сил, .б. ДТП, сердечный приступ. Или еще .уйню какую. Ты ж у меня зам по .уйне, единственный и незаменимый? Вот и иди, работай. И это (кивает на Зама по здоровью) забери. 
ЗАМ ПО ИНФОРМАЦИИ. Я…
ПЕРВЫЙ ЗАМ (разглядывая пистолет). Незаменимых у нас нет.
Зам по информации вскакивает, подхватывает Зама по здоровью, пятясь, уходит в дверь. Пауза. Сам и Первый зам смотрят друг другу в глаза.
 САМ. А ты ведь знаешь чего-то такое, чего я не знаю, да? 
ПЕРВЫЙ ЗАМ. Не понимаю, о чем вы.
САМ. И приберега-аешь это до лучшего времени, да?
ПЕРВЫЙ ЗАМ. Вам нужно отдохнуть. Сегодня был напряженный день. Обход.
САМ. Обход! Да! Обход! Мы все ходим в обход! И ты в обход, да? В обход меня собрался, да? А полковник у тебя на подхвате, да? И давно вы эту тему мутите? 
ПЕРВЫЙ ЗАМ. Я ничего не мучу.
САМ. Мутишь-мутишь! Ты же мой первый зам, ты не можешь у меня за спиной ничего не мутить! Эта мошкара (кивает головой на дверь) обучена только по мелочи таскать да за задницу крепко держаться. А тебе крупнячок подавай! Как вы все здорово придумали с полковником, с полкашом моим закадычным! Вы, значит, у меня за спиной в обход, а я в жопе, да? Ты, значит, думаешь сюда (подпрыгивает на стуле), а я, значит, вашими обходами — туда? (скрещивает пальцы решеткой перед глазами) Конечно, меня же нельзя на трибуны-то на открытие пускать! Я ж воняю, как раб вонючий со стройки! Конечно, я воняю, потому что я тут дерьмо уже который год разгребаю вот этими самыми ручками! У нас же никого, кто дерьмо разгребает, на трибуны-то не зовут! А тебя позовут! Ты умный, да? Ты умный и хорошо пахнешь дорогими духами! Поэтому тебя, умного и пахучего, позовут, а меня, дурака вонючего, под жопу! (шепотом, Первому заму на ухо)   Только зря ты губы-то свои раскатал. Ты думаешь, тебя после меня сюда-то посадят? А вот .уй тебе. Они ж своего приведут, чтоб не стыдно было иностранцам показывать. Ты-то кто? Деревенщина неотесанная, как был, так и остался, хоть и пахнешь хорошо. 
ПЕРВЫЙ ЗАМ. Вы просто устали.
САМ. А вот и фигушки! И ничегошеньки я не устал! Я бодр! Я зарядку каждый день делаю! Я не курю! Я не пью! Я поддерживаю нашу молодежь! Я болею душой за каждого ветерана! Я учу вместе с учителями! Я лечу вместе с врачами! Я женюсь и выхожу замуж с молодоженами! Я рожаю вместе с каждой молодой мамой! (Первый достаёт телефон, звонит кому-то)  Я разгоняю тучи и пробки! Я строю дома вместе с рабами! Я мету улицы вместе с дворниками! Я вижу каждый окурок на тротуаре!  Я… 
Громко включается популярная патриотическая песня (варианты – «Вперёд, Россия, давай, давай!», «Игры, которые мы заслужили вместе с тобой», «Лапта» (автор и исполнитель – Павел Болоянгов). Сам вскакивает, прижимает руку к сердцу, как при прослушивании гимна. Из зала быстро выходят и поднимаются на сцену  два Человека в черных костюмах. У одного из них – большая объемистая сумка. Кивают Первому заму. Осматривают Самого, поправляют что-то. Оставляют сумку на полу. Отходят в глубину сцены и замирают с двух сторон. Из зала выходят Руководство страны. Песня все еще звучит. Руководство страны здороваются с Самим, с Первым замом, потом один из них достает из сумки, передает другому, другой надевает на Самого оранжевую жилетку, строительную каску, обувают высокие резиновые сапоги, даёт в руки метлу. Показывают на часы, мол, «мети». Сам метет. Один из Руководства страны берет мячик, другой – биту, долго готовятся к удару по направлению к залу, один тренируется подбрасывать мяч, другой размахивает битой. Все это время Первый зам ненавязчиво подтаскивает к себе стул Самого. Наконец Руководство страны принимают решительные позы и… в последний момент зрители понимают, что это была шутка, никто по ним мячом бить не собирается. Руководство страны весело смеются, Первый зам угодливо подхватывает. Руководство страны  жмут ему руку, похлопывают его по плечам, уходят.  Сам, угрожающе перехватив метлу, шагает к Первому заму, тот готов всеми силами защищать стул, но Два человека в черном подхватывают Первого зама  под ручки и уводят. Один из MIB возвращается, достает из кармана широкий скотч и заклеивает Самому рот крест-накрест. Уходит.
С последними аккордами песни на сцену выходит Мужичок с Бутылкой, 100 гр. Пошатываясь, бредет к Самому. Обходит того несколько раз вокруг, рассматривает, как памятник. Потом долго молча стоит и смотрит Самому в глаза. Предлагает бутылку. Сам мотает головой, показывает на заклеенный рот. Мужичок сочувственно похлопывает Самого по плечу. Присаживается на его стул. Так же долго молча смотрит в зал.
МУЖИЧОК. За нашу Победу. (пьёт)
ВСЁ.
