Петр Сонин

ДОБРОЕ УТРО, ПАПА!
ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА
Дольф

Отец, отец  Дольфа
Незначительные персонажи:
Проститутка 1

Проститутка 2

Девушка

Муж девушки

Первый полицейский. 

Второй полицейский.

2 робота

Отец спит на железной кровати посреди пустого зала. Дольф сидит на железном стуле, стилизированным под железный трон, и смотрит на него. Отец открывает глаза.

Дольф. Доброе утро, папа.

Отец отворачивается от Дольфа. Но на стенах тут же появляется изображение говорящего Дольфа.

Дольф. Да, да, доброе. Что бы ты там ни думал.  Я докажу тебе. Вставай же.

Отец закрывает лицо одеялом. Одеяло медленно сползает с отца и улетает по полу в железный ящик. Кровать поднимается одним боком и, когда Отец оказывается на полу ногами, из нее выдвигается пружина и толкает Отца, кровать резко уходит под пол.

Дольф. Не перестаю восхищаться. Простор. Можно танцевать. (Вальсирует.) Раз-два-три-раз-два-три. Помню, ты ненавидел мои уроки танцев. Говорил, что это для педиков. И мне пришлось увлечься программированием. Отличный педагогический прием! Тебе удалось! Он привел к славе. Да, да ты выиграл! Ты всегда выигрывал! Скатерть-самобранка!

Перед Отцом появляется железный стол с огромной железной крышкой, закрывающей весь стол. Как только стол становится вровень с полом, крышка открывается и улетает. Дольф подвигает Отцу стул. Отец обреченно смотрит на стол. Вдруг его внимание привлекает острый, режущий нож. Отец удивляется, быстро хватает его и пытается  заколоть себя. Но нож как будто не может пройти сквозь невидимую броню. Отец пытается порезать хотя бы запястье. Это ему тоже не удается. Он пытается колоть себя в разные части тела, все бесполезно. Бросает нож. Нож улетает.

Дольф.  Ты учил меня, что я должен быть первым, лучшим, безупречным. Вот! Я первый, лучший.  Разве не безупречное защитное поле? Я изобрел. Работает. Тебе понравилось?

Отец садится и начинает быстро есть.

Дольф. Ты, наверное, подумал, что персонал ошибся? Забыли убрать нож? Отец! Как ты мог так подумать?  В моем мире никто никогда не ошибается. А если ошибается…   Ну-ну. Не буду портить тебе аппетит…. Твой костюм совершенен. Ты никогда не умрешь. По крайней мере, не так скоро. Электронный врач контролирует твое здоровье. Безопасность стопроцентная. Все для тебя, папа. Для твоего удобства. Примерный сын отличному папе.

Отец смотрит на настенные часы. И тут же они появляются на настенных экранах огромного размера. Стол исчезает.

Дольф. Куда-то спешишь? (Смеется.) Мы все успеем. У нас обширная, но вполне выполнимая программа. С чего начнем? Как всегда? Сыграем в войнушку?

Отец пытается вскочить со стула, но его руки сами собой убираются за спинку стула, а стул и ноги Отца прирастают к полу.

Дольф. В детстве ты дарил мне танки и солдатиков. Говорил, что настоящий мужчина должен играть в танки.  Помнишь, ты ненавидел, когда я брал игрушечные кастрюли Магды и пытался накормить игрушечной едой нашего кота? Говорил что-то жесткое. Э-мм, как это ты говорил?  «Брось бабские занятия!» Ты был прав. Будущему мужчине – мужские игры. Я отлично усвоил урок.

Куда бы отец ни повернулся, везде на стенах экраны. А опустить голову или поднять вверх он не может. Закрывает глаза. Они сами открываются. На всех настенных экранах по пустыне с большими отдельно стоящими камнями идут оборванные солдаты. Пот стекает по лбу.

 Дольф. Они устали. Как, по-твоему? Ничего, осталось не долго. Скоро отдохнут. (Поет.) «Мы отдохнем! Мы отдохнем!» Хочешь, покажу, о чем они думают? Ну, вот хоть этот. (Наводит курсор. Щелкает по солдату. На экране появляются мать и девушка солдата. Они ласково тянут к нему свои руки.) Слюнтяй. Мамочкин сынок. Ты таких ненавидишь, я знаю. А давай вот эту мрачную морду. Уж он-то точно о мужском. (Щелкает по парню. Мрачный парень гладит свою собаку.) Как все стандартно.  Никакого разнообразия. Попробуем последний раз? (Щелкает по третьему парню. Математические формулы.) У! Это мозг. Ага. Почему в солдатах? Как думаешь, папа? Не, неправильно. Ничего противозаконного. Просто, теперь мозг – это я. И мои машины.  Другие биологические мозги не нужны. И ап! Они все в солдатах!  Я исполнил твое желание. Да, папа? Я сделал их всех. Это по-мужски! Первый и единственный. Мне нет равных! И все. Хватит болтать. 

Дольф водит курсором вокруг большой красной кнопки на экране.

Дольф. Как тебе большая красная кнопка? Специально для тебя нарисовал. Помнишь, ты в детстве рассказывал мне о том чемоданчике с красной кнопкой? Это так меня впечатлило. Мне снилось, что я бегу с мамой  в толпе, и мы не знаем, где спрятаться от взрыва. Я боялся этой кнопки и писал ночью в штаны. А ты обозвал меня тряпкой, и сказал, что не для этого рассказывал о ней, а для того, чтобы я понял, в чем мощь и сила современного мира. Вот – красная кнопка. Я дарю ее тебе. Хочешь нажать? Нет? Тогда я сам.

Выражение лиц людей на экране становится испуганным. Некоторые разбегаются в разные стороны, кто-то прячется за камнями, кто-то просто убегает, но натыкается на невидимую стену. Некоторые сразу начинают стрелять. Несколько минут идет стрельба. Стреляют все во всех. Остается только один, у которого в голове были интегралы. 

Дольф. По правилам, последний должен бы  выжить. Но он мне не нужен. Если б остался тот, что с собакой….

Дольф нажимает курсор и человек с интегралами в голове разлетается на куски.

Дольф. Что ж, разминку мы с тобой сделали, папа. Теперь главная тренировка. 

На экране крутится глобус. 

Дольф. Какая часть мира тебе меньше всего нравится, папа? Помню, ты ненавидел Китай. Но мы так часто его бомбили… Впрочем, там до сих пор слишком много людей. Сейчас рандомом поКитаю. Эники-беники. Вот. Провинция Сы-Чуань.

На экране появляется небольшой городок.   Дольф часто щелкает курсором, и взрывы на улицах города разрушают дома и разрывают людей. Некоторые проявляют чудеса героизма, защищая своих детей и женщин. Но именно их в первую очередь и убивает Дольф. Отец не может шелохнуться. По его щекам текут слезы.

Дольф. Папа! Как мило. Ты стал сентиментальным. А помнится… Кто говорил, что быть сентиментальным – признак геев? «Будь мужчиной, сынок! В жизни не все так гладко. Относись ко всему легче. Если есть выгода задавить кого-то, к чему сентиментальности?! Будь мужчиной!» Угу. Теперь да. Так что утри свои крокодиловы слезы, урод!... Ну-ну, прости папа, я – твой покорный сын и искренне люблю тебя. Ведь именно ты сделал меня тем, кто я есть. Кем бы я был без твоего участия? 

Дольф щелкает пальцами. Провинция Сы-Чуань исчезает с экранов. Появляется меню.

Дольф. После войны можно и расслабиться. Да, папа?

Дольф щелкает по кнопке «Женщины», выбирает подпункт «Доступные». Роботы вводят двух проституток.

Дольф (девушкам.) Танцуйте.

Ничего не подозревающие девушки танцуют, приближаются к Дольфу и к Отцу. Отец жестами показывает, что им надо бежать. Девушки не понимают.

Дольф. Папа! Зачем пугаешь дам? И куда тут убежишь?  

Дольф показывает девушке, что рядом с  отцом, что она должна работать интенсивнее, чтобы возбудить отца. Отец пытается сопротивляться, но его руки опять самопроизвольно убираются за стул, а ноги застывают в неподвижности. Свою девушку Дольф нещадно избивает и только после этого совершает половой акт. После этого он так же расправляется с девушкой отца. И вызывает роботов унести их.

Дольф. Проститутки. Продажные твари. Справедливое возмездие. Твоя тема. Правда, папа? Помнишь, мы смотрели полицейский сериал, где маньяк убивает шлюх. И ты сказал, что сам бы их убивал. Слово – не воробей. Вылетит – не поймаешь. А помнишь мы смотрели West World вместе? Мне было противно с первой же серии. Но ты сказал, что это квинтэссенция человеческих желаний, и кто от этого отворачивается, тот лжет себе и другим. Ты получил удовольствие? С тебя хватит? А я, пожалуй, еще. (Нажимает на подпункт « Не очень доступные».) 

Робот вводит девушку.

Девушка. Добрый день. Я не понимаю, зачем я здесь. Я вышла всего на минуту вынести мусор. Мой ребенок спит. Он проснется, а меня нет. Пожалуйста, пусть меня отвезут домой.

Дольф. Эта-то в твоем вкусе, да пап? Курица. Сидит дома, заботится о ребенке. Как мама. Она сидит, а ты в WestWorld. И она тебе ни словом, ни полусловом. Потому что ее место кухня, церковь и дети. Про остальное даже думать не смей. И спрашивать, где ты был, тоже не смей. Да, папа? 

Девушка. Про что вы говорите? Пожалуйста! Мой ребенок может проснуться.

Дольф. Ладно. Тебе повезло. Отец сегодня не в настроении. Я  тоже. Соси быстро, и иди к своему ребенку.

Девушка. Но я… Я не могу. Я замужем. Мой муж…он…

Дольф. Что? Не хочешь? Ты не шлюха? А купишь спокойствие своего ребенка? Тоже нет? Да ты просто живодерка какая-то. Он проснется, мамы нет, он побежит, разобьет лоб. Выскочит из дома и под машину.  Этого ты хочешь? Я вот был в таких ситуациях. Он посылал мою мать в магазин, а мне говорил – цыть, не ныть, как девчонка.  Сиди там в углу и играй в свои игрушки. (Хватает ее за волосы.) Так что, позаботишься о своем ребенке? Или ты боишься мужа больше, чем боишься за ребенка? 

Роботы вводят мужа девушки. Держат, пока девушка делает минет Дольфу. Отпускает девушку, она бросается к мужу, роботы освобождают его, он бьет ее по щеке раз, другой, все сильнее.

Девушка. Но я… ради нашего ребенка… меня заставили…

Муж девушки. Сука! 

Дольф. Ничего не напоминает, папа? Если бы он поступил не так, как ты, я отпустил бы их. Но! Увы!

Дольф щелкает. Роботы хватают мужчину и подводят к Дольфу.

Дольф. Попробуешь сжать зубы, они оторвут тебе челюсть и отпустят.

Роботы заставляют мужа Девушки делать минет Дольфу. Дольф щелкает. Роботы забивают мужа девушки до смерти. Девушка в оцепенении.

Дольф. Надо было давно взять ребенка и уйти от него.

Девушка. Куда?

Дольф. Куда глаза глядят.

Девушка. Поздно.

Дольф. Да, поздно. Я скажу, чтобы твоего ребенка отдали в приличный детский дом.

Девушка. Нет!

Дольф щелкает. Роботы убивают девушку.

Дольф. Перерыв. Я быстро. Сейчас вернусь.

Дольф выходит. Отец остается один. Он видит небольшой просвет в дверном проеме, куда ушел Дольф. Оглядывается на камеры. Пытается сообразить, что это: ловушка или оплошность Дольфа. Ему удается протиснуться в дверной проем. Далее появляется изображение на экранах, как он едет в лифте, выбегает из здания и бежит по улице. Вбегает на сцену, изображающую улицу. Его останавливает пара полицейских.

Первый полицейский. Ноги на ширину плеч, руки за спину!

Отец просто стоит.

Первый полицейский. Кому сказал?!

Второй полицейский ударяет его дубинкой и помогает принять нужную позу. Первый полицейский тоже ударяет его дубинкой.

Первый полицейский. Жаль, редко кто теперь не выполняет правила.

Второй полицейский. Да, размяться не дают.

Первый полицейский. Раньше можно было, по крайне мере, сделать вид, что человек нарушает, а теперь все записывают, проверяют. Если что не так, считай, что ты уже не полицейский, а рабочий. С утра до ночи жать на одну и ту же кнопку. И то, если повезет. 

Второй полицейский. Автоматизация, блин. Живому человеку плюнуть нельзя. Скоро и нас сократят. Говорят, уже во многих городах полицейские – роботы. А людям – мизерное выходное пособие. Как хочешь, так и живи. 

Первый полицейский. В солдаты можно. 

Второй полицейский. Там возрастной ценз. 

Первый полицейский. Куда мы катимся? Кто это все придумал?

Второй полицейский. Долбанный Дольф.

Первый полицейский. Ты уверен, что на нас только смотрят, а не слушают?

Второй полицейский. Сейчас нельзя быть ни в чем уверенным.

Первый полицейский. Ладно, давай делать свою работу. (Отцу.) Сколько тебе лет, старик?

Отец молчит.

Второй полицейский. Наверняка, уже сильно за 60.

Первый полицейский. Кто ж тебя скрывал, старый козел? Ох, не поздоровится этому мудаку. После 60 жить не разрешается.  

Второй полицейский. Стукнем еще пару раз и отведем в приемник?

Первый полицейский. Давай. 

Бьют Отца.

Первый полицейский. Говорят, на прошлой неделе в соседнем квартале тоже поймали старика. Полицейским премию дали.

Второй полицейский. Дадут они, жди. Догонят, и еще дадут.

Первый полицейский. Что слышал, то и рассказываю. 

Второй полицейский. Теперь редко поймаешь старика. Я ни разу не ловил.

Полицейские ведут  Отца к зданию, откуда он выбежал.

Первый полицейский. Ты уверен, что это сюда?

Второй полицейский. Так  сказал навигатор. 

Первый полицейский. Слишком шикарно для приемника стариков.

Второй полицейский. Не наше дело.

Поднимаются в лифте и выходят в комнату Отца. Там их ждет Дольф.

Первый полицейский. Дольф?!

Полицейские отдают честь и вытягиваются по стойке смирно.

Дольф. Да, я решил лично отблагодарить вас за поимку опасного преступника. Знаете, кто это?

Первый полицейский. Старик.

Дольф. А в чем его преступление?

Первый полицейский. Отнимает ресурс у молодых и работоспособных?

Дольф. Не угадал. А ты что думаешь?

Второй полицейский. Может, он готовил восстание стариков?

Дольф. Не-а. Он первый сказал о своей теще, моей бабушке, – старая перечница, небо коптит, когда ж сдохнет, только биоресурсы потребляет.

Первый полицейский. Так это…

Дольф. Мой отец. Да. Величайший из всех величайших преступников. Вы – молодцы, ребята, что поймали его.

Первый и второй полицейские. Служим империи Дольфа!

Дольф. Чем вы его там били-то?

Первый полицейский. Дубинками, Дольф!

Дольф. Молодцы! Покажите! Вытяните руки с дубинками.

Полицейские вытягивают. Входят роботы и отрубают их руки с дубинками  по локоть.

Полицейские кричат от боли и ужаса. Дольф щелкает  и роботы вырезают полицейским языки. 

Дольф. Я сохраню ваши руки в моей личной кунсткамере. Руки, что били моего отца. И языки сохраню. Языки, что ругали моего отца. А вы можете идти. Нет? Не можете? Прижгите им руки, чтоб они сразу не умерли. Слишком легкое для них наказание – сразу умереть, правда, папа? Пусть помучаются немного. Я – твой герой и защитник? Ты всегда учил меня давать сдачу. Месть сладка, говорил ты. Разве я не первый ученик? 

Роботы уводят полицейских.

Дольф. А ты сегодня с приключениями, правда, папа? Думаю, на сегодня хватит. Пойду. Мне еще страной руководить, коды подправлять. Работы много. Я и так посвящаю тебе в 10 раз больше времени, чем ты мне, когда я был маленький. Извини, развлечений никаких не оставляю. Помнишь, ты говорил, что они вредны? Нет, я не утверждаю, что ты был жаден, и тебе жаль было денег на мои игрушки. Просто ты был прав, как всегда. Развлечения отвлекают, мешают формировать характер. И свет потушу. Надо экономить. Экономия – залог успеха. Твои слова, всегда их вспоминаю. Окон нет. Ты ж понимаешь, резиденция президента. Безопасность. Кровать не раскладываю, вредно лежать днем. Правда, папа? Пока. До завтра.

Дольф уходит, свет гаснет. Отец сидит в темноте.
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