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В степи стоят кибитки, ржут лошади. На поляне горит костер. К костру выходит цыганский ансамбль: мужчины с гитарами и скрипками, женщины в ярких костюмах. Мужчины садятся, начинают играть. Женщины танцуют. Поют. Закончив петь, ансамбль уходит. 

Всходит полная луна. Из одной кибитки выходит юная цыганка. Идет подальше от стоянки табора. 
Цыганка – Бабушка учила меня с детства: «Мечтаешь о счастье, любви и благополучии, много трудись, живи в мире, твори добро…» (Смотрит в небо.) «Молись, Бог цыган любит. Он непременно тебе поможет». О, бабушка, как ты не понимаешь, что нет у меня больше сил! В мыслях только он! (Опускается на колени, шепотом.) Боже, молю тебя, услышь отчаявшееся сердце простой цыганки: помоги мне завоевать сердце того единственного, ради кого жизнь моя новыми красками зацвела и закружилась. Пусть нас счастье посетит, и детишки засмеются… 
На поляне появляется женщина в длинном белом платье. Она подходит к цыганке, касается ее волос, гладит.  
Женщина (ласково, шепотом) – Бедное, бедное дитя… Такое юное… Такое одинокое создание… Такое несчастное…
Цыганка (поднимает голову, смотрит на незнакомку) – Кто…? Кто вы?
Женщина – Не бойся. (Протягивает ей руки, помогает подняться.) Я слышала, как ты просила о помощи, и я пришла. Я могу дать тебе то, что ты хочешь. Есть травы и сильные заговоры, которые могут исполнить твое желание. Но! (Она делает останавливающий жест рукой.) Любовь, полученная с помощью чар… Нужна ли она тебе… такая? Подумай.
Цыганка (с жаром) – Правдой ли обманом, не важно! Я на все готова ради того, чтобы любимый был со мной! Сделай так, чтобы любовь в его сердце зажглась! Чтобы он только на меня смотрел!     
Женщина (вздыхает, ходит из стороны в сторону) – Вот смотрю я на вас, цыган, смотрю… Какой же вы горячий и отчаянный народ! Сколько страсти… сколько спеси... (Ухмыляется, качает головой.) Их бы на нужное дело… (Срывает цветок и травинку, растирает их пальцами.) Вот почему судьба у вас такая незавидная: люди вас ото всюду гонят, словно вы черти… (Пауза.) Но вы всегда были истинными детьми ночи, ветра и свободы! Эх, (пританцовывает) как же ваши песни люблю слушать! 
Цыганка (пожимает плечами) – Мы все всего лишь люди… У нас в таборе говорят: «Все дни счастливыми не бывают». Скажи, ты и правда можешь мне помочь?
Женщина – Ну конечно!
Цыганка – А… какова цена?
Женщина (кивает, улыбается) – Умница. Сразу видно, настоящая цыганка. Заплатить придется не мало. Любые чары свою цену имеют… Спой что-нибудь веселое, красавица, пока я травы собираю для отвара. 

Цыганка поет и танцует, а женщина тем временем ходит по поляне и собирает цветы и травы.
Женщина (хлопает с ладоши) – Хорошо поешь! А танцуешь еще лучше! Посмотри-ка, отвар уже почти готов. (Наливает жидкость в чашку, подает цыганке.) Закрой глаза и думай о своем избраннике. Думай горячо, от всего сердца. О своей любви к нему... 

Цыганка все делает, как говорят. Женщина проводит ритуал, произносит заклинание. 
Женщина – Хорошо, моя милая… Очень хорошо… Возьми эту чашу с отваром и дай выпить цыгану, которого любишь. Любовь, которой ты отвар напитала, растопит его сердце. И будет он смотреть только на тебя. 
Цыганка – Спасибо! Спасибо… (Радостная убегает.)
Женщина (грустно ей вслед) – Беги-беги, несчастная… Люби своего цыгана. Расплата придет со временем. Пуста та любовь, что силой или колдовством получена! (Хитро улыбается, потирает руки. Ее облик становится жутким.) Только поздно ты все поймешь. Вы, людишки, живете тут, радуетесь, горюете, любите… У вас растут дети… А мне так холодно и одиноко в моем королевстве… (Вздыхает.) Ничего, скоро все изменится! И у меня будет тот, кто будет любить меня, растопит мое сердце!  
Уходит. 
Эпизод 2
Вдали слышится веселая музыка. Выходит ансамбль. Они все одеты как на свадьбу. Мужчины играют на гитарах, девушки и молодые парни танцуют и поют. 
Выходят новобрачные. Начитается свадьба. Всем так весело, что никто не замечает, что за ними наблюдает женщина в белом, которая на самом деле является Луной. 
Луна (с нарастающей злобой) – С самого начала времен я брожу по ночному небу. Слушаю песни одинокого волка, стрекотание сверчков и вижу танцы светлячков… Но красота природы тут же меркнет, когда встречаешь на своем пути двух влюбленных… (Сквозь зубы.) А сколько радости в глазах матери, когда она ночи напролет поет ребенку колыбельные, качает на руках… А что есть у меня? Только вечность и красота в придачу. Она навивает им романтику! Заставляет улыбаться и мечтать… Глупые людишки! 
Свадьба тем временем затихает. Цыган целует свою молодую жену. Влюбленные уходят под руку. А ансамбль садится у костра и тихо играют очередную мелодию. Луна танцует. 
Цыгане из ансамбля (поют) – «А луна молодая одиноко сияет в небе ночном и о счастье мечтает, о любви материнской – счастье земном. А-а-а… О любви мечтает…»
Луна (тихо) – Однако пора. У меня для влюбленных (еще тише) тоже есть подарок на свадьбу…

На степь налетел ветер. Он раздувает огонь костра, пламя наклоняется так низко, что почти касается земли. В его свете танцует Луна и поет низким холодным голосом. Потом, все так же в танце она уходит, и появляется уже на небе в виде тонкого месяца. 
Эпизод 3

В палатке спят цыган с женой. Цыганка ворочается во сне. В палатку проникает луч света. У их кровати появляется Луна в облике женщины в белом. Она гладит цыганку по голове. От этого девушка просыпается, видит свою гостью, вздрагивает. Женщина прислоняет палец к губам. 
Цыганка – Ты? Зачем ты здесь? 
Луна молча протягивает ей руку. Цыганка встает, и они вдвоем выходят из палатки. 
Луна (торжественно) – Да благословенным будет этот союз. Пусть ваша любовь горит вечно.
Цыганка (склоняет голову) – Благодарю тебя, луноликая госпожа. Ты принесла в мой дом и в мою жизнь настоящее счастье!
Луна (скрещивает руки на груди, ухмыляется) – Значит, ты поняла, кто я такая…
Цыганка – В таборе про тебя много легенд и сказок сложено. Я любила их в детстве, но не думала…  
Луна (резко) – У нас с тобой осталось одно незаконченное дело. За тобой должок за любовь цыгана.
Цыганка (в недоумении) – Но ты же просила станцевать и спеть… ЭТО была цена!
Луна (холодно смеется) – Чтобы оплатить такие сильные чары, одних плясок и песен мало, моя милая. Я тебе говорила, предупреждала, но ты все же пошла против природы. Как говорится: «Позолоти ручку, милая». (Хихикает.)
Цыганка – Чего ты хочешь?
Луна – За любовь цыгана ты отдашь мне свое первое дитя. Ведь ты просила мужа, значит, сын тебе не нужен. (Подходит к цыганке почти вплотную и касается ее живота.) Твой малыш родится самым красивым и сильным. Настоящий принц…
Цыганка (вздрагивает) – Нет… Нет! (Падает на колени перед Луной.) Прошу, госпожа, смилуйся… Я отдам тебе все, что пожелаешь: украшения, наших лошадей… Только не забирай моего сына! Да и зачем тебе земное дитя? Ты же не умеешь любить!!
Луна (ухмыляется) – Милая моя цыганочка… (Расхаживает перед ней, скрестив руки на груди.) Ты еще так молода, успеешь много детишек родить. А я… Посмотри на меня: (берет цыганку за руки, они кружатся по кругу) я молода и прекрасна, в каком бы облике меня не видели люди. Но страшно одинока. Вот она – цена вечной красоты! Мне нужен тот, кто скрасит мое одиночество среди сотен глупых звезд! Тот, кто будет любить меня по-настоящему.
Цыганка (пытается поймать ее за платье, плачет) – Нет... Прошу… 

Луна не отвечает. Отдергивает подол платья, проходит мимо цыганки, проводит рукой по ее голове и уходит.

Цыганка поднимается с колен. Смотрит в небо, потом на палатку, где мирно спит ее муж.
Цыганка (шепотом) – Делай что хочешь, госпожа, но не отдам я тебе моего сына! (Ласково гладит живот.) Не знаешь ты силу матери, которая защищает дитя!
Эпизод 4
На поляне в степи пасутся лошади. Играет музыка. Кибитки и палатки красиво украшены. Все цыгане собрались у костра. Готовят еду на праздник. 
Выходят и цыганка с мужем. Счастливая мать держит на руках новорожденного сына. Качает его, целует, улыбается.
Цыган (обнимает их обоих) – Ты принес в нашу жизнь счастье и радость, малыш. Мы рады тебе. (Радостно обращается ко всем.) Эй, ромалэ, сегодня у нас большой праздник! Давайте петь и танцевать!

Но как только цыгане начинают веселиться, небо заволакивают тучи. На поляну выбегают люди с оружием. Стреляют. Напуганные лошади разбегаются. Женщины кричат, убегают. Часть вооруженных бросается за ними. Завязывается драка. Потом вооруженная толпа поджигает кибитки.

Когда огонь стихает, на поляну выходит цыганка с новорожденным сыном на руках. Женщина ранена, платье порвано и испачкано. Она останавливается у пепелища, смотрит по сторонам. Увидела лежащего на земле мужа. Ложится рядом с ним, прижав сына к груди.

Среди пепла и дыма возникает силуэт Луны. Она идет к несчастным. 
Луна (горько, шепотом) – Мне так жаль, моя милая… (Наклоняется к обессилевшей цыганке.) Правда. Но такая любовь была обречена с самого начала. Ты знала это. Я тоже хочу быть счастливой. А твоего мальчика я сберегу. Обязательно. 
Снимает с себя тонкую накидку и накрывает ею цыган. Уходит с ребенком на руках.
Эпизод 5

В небесном королевстве Луна воспитывает мальчика-цыгана. Когда малыш счастлив, смеется и улыбается ей, то люди видят на небе большой сияющий серебряный диск. А когда ребенок плачет, Луна на небе становится тонким месяцем-колыбелькой.
Эпизод 6

Проходит время. Во дворце Луны все сияет и блестит, царит веселье. Сама хозяйка величественно сидит на своем троне и смотрит, как танцуют ее служанки-звезды. Рядом с Луной сидит юный цыган. Он не смотрит на танец, потом встает, хочет уйти. 
Луна (рукой останавливает музыку и танец) – Сын мой, разве тебе не весело? Или не нравится, как танцуют мои красавицы? Так они могут лучше! (Торжественно.) А ну-ка, развеселите нашего принца!
Звезды заливисто смеются, тянут юношу за руки, приглашая танцевать. Юный цыган очень неохотно двигается. Он заводит звезды в хоровод, и пока они кружатся, уходит на балкон. 
Луна (идет за ним) – В чем дело, сын мой? Твоя грусть мучает меня…   
Сын Луны (вздыхает) – Мне тоскливо, матушка. Всякий раз, когда я вижу, как ты входишь на небо, когда вижу людей там, внизу, слышу их песни… У меня все в груди сжимается так сильно, что… (Смотрит вдаль.) Прости, матушка, но что-то тянет меня на землю… к людям. Иногда кажется, что здесь я чужой, а там, в мире полном неизвестности, мой дом.  
Луна (в гневе) – Что за вздор?! ТЫ – МОЙ СЫН! Ты сын Луны! Тут у тебя есть все, что нужно! Никаких забот, только любовь и внимание. Мое и звездочек! 
Сын Луны – Но, матушка… Во дворце хоть и красиво, но так скучно и холодно! Почему мне нельзя гулять по небу вместе с тобой и сестричками? 
Луна – На небе еще холоднее, сынок. И мы там с сестричками не просто гуляем. Мы выполняем сложную и очень ответственную работу. А твое место тут, во дворце. И не увлекайся сильно… людской жизнью. Она не для тебя. 
Сын Луны – Но почему? 
Луна – Потому что ты не такой, как они. Ты добрый, послушный и чист душой. Ты – свет! А люди далеко не такие. Я не могу допустить, чтобы мой самый яркий и дорогой луч погас. (Ласково касается щеки сына.) 

Раздается приятный звон. Звездочки по очереди уже начали выходить на небо. 
Луна – Долг зовет. Мне пора. А тебе нужно отдыхать. Доброй ночи. (Целует сына в лоб. Уходит.)

Юноша идет обратно в зал, подходит к подзорной трубе, смотрит в нее на Землю. Смеется, наблюдая за людьми. Увидев табор цыган, останавливается. Наблюдая за танцами, сам начинает пританцовывать. 
Сын Луны – Как странно… Эти люди и я… Мы похожи. И эта песня… Почему, когда я слышу ее, внутри все сжимается, а потом вспыхивает и томится? (Помолчав.) И нет в них ничего плохого. Почему же матушка так не любит людей? Неужели она что-то скрывает?

Уходит.
Эпизод 7

Луна и звезды идут по небу. Хозяйка ночи движется на своем скакуне, а ее платье тянется за ней шлейфом. Звезды занимают свои места на небе. Луна следит, чтобы звезды выстраивались в созвездия правильно, лаково умывает каждую звезду и ругает тех озорниц, которые покидают свои посты, чтобы проиграть. Но звездочки все равно начинают шумно звенеть, пританцовывать и играть. Иногда игры заходят слишком далеко. Тогда некоторые звездочки оступаются, катятся к земле и сгорают. На каждую падающую звезду загадывается желания. Луна все их слышит, записывает каждое в свой длинный свиток. Проплывая по небу, она наблюдает за людьми. Потом замечает Ветер, который тщательно взбивает облака в большие тучи и гонит их по направлению к ней. Конь под ночной хозяйкой нервно стучит копытом и громко фырчит. Люди видят молнию и слышат вслед за ней раскат грома – знак прихода дождя. 
Эпизод 8
С первыми лучами солнца Луна вернулась в свой дворец. Она выглядит уставшей. Садится на свой трон, ждет сына.
Входит юный цыган.
Сын Луны – Доброе утро, матушка. Ты… ты выглядишь уставшей. Надеюсь, я не расстроил тебя разговорами… 
Луна (улыбается, обнимает его) – Нет, сынок, нисколько. На самом деле… (Приглашает сына сесть рядом.) У меня было время подумать… (Грустно вздыхает.) Да, вас, цыган нельзя надолго удержать взаперти. Свобода у вас в крови, и никакой любовью, заботой и безопасностью ее не заменить… не исправишь...
Сын Луны (удивленно смотрит на нее) – О чем ты? 
Луна – Думаю… настала пора тебе узнать, что там, на земле, тебя очень ждут. Твоя настоящая, земная мать. 
Сын Луны – Как? Но ты же…
Луна – Цыганочка юная, матушка твоя, очень хотела, чтобы отец твой полюбил ее. Я воспользовалась ее отчаянием, а за чары попросила отдать первенца, что у них родится. (Смотрит на сына, касается его щеки.) Сынок, я так одинока была… Кто у меня был, кроме этих шумных непоседливых, но таких же холодных, как я, звезд? А мне так хотелось, чтобы рядом со мной был кто-то… живой. С кем бы я могла почувствовать себя матерью. Я искала любви, смотрела на людей, видела их счастье и тоже хотела ощутить это тепло. Знаю, мне не нужно было так жестоко поступать с твоей матерью, но…   
Сын Луны – Ты украла меня у матери? Как?… Как же ты могла?! (Вскакивает с места.) Столько лет…
Луна – Столько лет ты был в безопасности, сынок! Под моим светом жил, потому что мать твоя, цыганка, не смогла бы тебя спасти.
Сын Луны – Спасти? От чего? От тебя? (Отходит от нее.)
Луна – Нет, мой мальчик… от смерти. (Тянет к сыну руки, но он делает еще шаг назад.) Пожалуйста… Я… я же люблю тебя…
Сын Луны  – Если бы любила, то давно бы отпустила на Землю! (Бросается к балкону.) Я хочу домой вернуться! 

Прыгает. Думает, что встанет на небо, но вместо этого стремительно падает вниз. Лучи солнца больно обжигают его. Луна бросается за ним. Ловит прежде, чем лучи восходящего солнца успевают сжечь его. Возвращается с сыном на руках, превращается в месяц, покачивает сына, обнимает его нежным светом. 
Луна (гладит сына по голове, залечивает его раны) – Видишь? Вот почему я не хотела, чтобы ты выходил на небо. Как бы я тебя не называла, ты все еще ЕЕ сын. Ты человек, и сердце в тебе бьется горячее и доброе. (Понимающе кивает, когда юноша вздрагивает от ее прикосновения.) У тебя горячая кровь, а я все так же холодна, хоть и прекрасна… Видимо, я чего-то так и не поняла… Не смогла найти то, что делает человека таким… живым. Но ты дал мне много лет счастья и любви. Ты помог моему сердцу хоть немного оттаять. Я люблю тебя, мой лунный мальчик, поэтому не могу больше держать здесь. Твое место там, среди людей. Возьми моего белого скакуна. Он отвезет тебя на Землю.
Сын Луны – Правда? (Крепко обнимает ее.) О, спасибо тебе, матушка! Я тоже тебя люблю. Очень! И знаешь что? В тебе есть любовь! Если бы не было, я бы не вырос таким, какой я есть сейчас. И ты была готова пожертвовать собой, чтобы спасти меня от лучей солнца. (Встает.) 

Луна снова принимает облик женщины.
Но… как же я найду на земле свою матушку?
Луна – Ты почувствуешь… Пусть твое сердце ведет тебя. Прощай, мой маленький принц… (Улыбается, целует сына в лоб.)
Сын Луны – Прощай, матушка. Я тебя никогда не забуду.
Эпизод 9
На поляне стоянка табора. Цыгане один за другим тушат костры, отпускают лошадей в поле, а сами идут спать. Только у кибитки, которая стоит отдельно, горит костер. Около него сидит старая цыганка Шувани, кутается в шаль. Она перебирает сушеные травы, собирает их в букеты и перевязывает веревкой. Рядом с ней сидят молодые девушки, помогают. 
Шувани (греет руки, потирает их) – Вот так, красавицы мои. Семья – это самое ценное, что есть у человека. Когда-нибудь у вас свои семьи появятся. (Берет за руки одну из девушек, невесту.) Не нужно бояться, моя милая. Знаешь, как говорят: «Выйдешь замуж – несчастье узнаешь, а не выйдешь – век несчастлива будешь». 
Невеста – А вдруг я с годами стану… некрасивой? Или того хуже: он полюбит другую? 
Шувани – Девочка моя, любовь и забота победят все, даже старость. Цветок, если о нем не заботиться, даже в земле быстро вянет. Но ты же любишь своего жениха? Хочешь подарить ему счастье? 
Невеста – Конечно! Всей душой люблю! И я обещаю быть ему верной до самого конца!
Шувани (улыбается) – Верней жены нет, чем цыганка, это правда. А верная и любящая жена никогда не стареет. Будьте счастливы, дети мои. 

Счастливая невеста и ее подруги обнимают старуху, уходят.   
Шувани (бросает полено в костер, шепотом) – Молодость… Девушка – розочка, женщина – ромашка… (Продолжает собирать букеты из трав.) Я тоже когда-то была такой. (Бросает остатки трав в огонь.) Пусть они будут счастливы. 

Огонь шипит. В пламени появляются образы. 
(Тихо.) Сегодня опять видела этот странный сон… В небе такая большая яркая звезда на небе загорелась… И тут она покатилась с ночного полотна прямо ко мне. И чем ближе к земле, тем больше и больше становилась. Оказалось, что это лошадь. Белая, как молоко, в гриву звездочки заплетены. И звенят они как колокольчики… Чисто-чисто, словно ручей журчит… (Всхлипывает.) На лошади сидит юноша. Глаза горят, черные волосы взъерошены. Подошел, улыбается... (Плачет.) Сынок мой… Говорят, сегодня счастья нет, завтра найдется. Вот только мое счастье давно покинуло меня, а новое блуждает где-то и не может найти дорогу ко мне… (Смотрит на небо.) Надеюсь, ты теперь счастлива, госпожа? Наверняка. Ночь от ночи сияешь все ярче! Смеешься над горем моим…

На небе появилась большая яркая звезда. Она померцала рядом с полной луной и начала падать.
Эпизод 10
На небе вокруг дворца Луны гуляет сильный холодный Ветер. Конь Луны с трудом пробивается сквозь его порывы. Ветер никак не хочет пропускать их, только гуще сбивает облака в огромные тучи. Сверкают молнии. Начинается дождь. Но юный цыган ловко правит лошадью, уводя ее то в одну сторону, то в другую. Пускает галопом. Животное встает на дыбы и бежит прямо в темные дождевые облака. Тогда Ветер гонит тучи друг на друга, они сталкиваются, все дрожит от грома. Из-за этого небо становится неровным, появляются препятствия. Но конь Луны ловко и грациозно перепрыгивает их.
Эпизод 11

Озеро. Около воды на камне сидит молодая цыганка по имени Черген, любуется водой.
Черген (тихо поет) – О, как прекрасна эта ночь, чтоб умчаться по полям… И любоваться светом звезд, что зримы по ночам… Интересно, как живется этим мерцающим точкам на такой высоте? И правда ли, что Луна – их матушка? Я слышала столько сказок об этой ночной госпоже… Одни говорят, что она – настоящее чудо! Прекрасная и величественная. Но наша Шувани…

Рядом раздается ржание лошади.
Черген (испуганно) – Эй! Кто там? Выходи!

Выходит Сын Луны. Он не видит девушку, ведет под уздцы коня Луны, но животное упрямится. 
Сын Луны (ласково) – Ладно-ладно, иди пока погуляй. Тебе нужно отдохнуть, мой друг. 

Черген тихонько хихикнула. Юный цыган оборачивается. 
Сын Луны (восхищенно) – Неужели… Неужели звезды, что падают с небес на землю, все таки остаются на ней жить, а не сгорают, как рассказывала матушка?
Черген (смущенно) – Что? Нет, я вовсе не звезда, а простой человек. (Смеется.) Правда мое имя означает «Звезда»… Я Черген. А… как твое имя? 
Сын Луны (удивленно) – А… что такое имя? 
Черген (смеется) – Это то, как тебя называют родители с рождения. Ну, так как твое имя? 
Сын Луны (смутившись) – Я… У меня нет имени…
Черген – Как это? Разве такое бывает? 
Сын Луны – Матушка Луна всегда называла меня просто «сынок» или «мой принц»… (Смущается.) 
Черген (смеется) – Кто-кто? Шутишь, да? Луна – просто светило, которое выходит на небо по ночам.
Сын Луны – Нет, что ты! Нисколько. Она самая красивая на свете! Добрая, но строгая, трудолюбивая и…

Черген громко и весело рассмеялась.
Черген – Не могу поверить! Веришь в сказочки? Какой ты однако забавный!

Юноша окончательно растерявшись, побрел прочь, опустив голову. Черген, перестав смеяться, догоняет его.
Черген (поймав юношу за руку) – Постой… Постой, пожалуйста! Прости меня… Я не хотела тебя обидеть. Просто… я всегда считала, что только я одна верю в сказки… (Берет юного цыгана за руку.) Прости, пожалуйста… Давай начнем с начала! Меня зовут Черген. А тебя я буду называть… Лунный принц. Ты не против?
Сын Луны – А почему бы и нет… Мне нравится.

Черген протягивает юноше руку. Он  непонимающе смотрит на руку, потом на девушку.
Черген – Можешь пожать мою руку.
Сын Луны – Да? А… зачем?
Черген – Не знаю… Так всегда делают, когда знакомятся.
Сын Луны (осторожно протягивает свою руку) – А… тебе не будет больно?
Черген – Нет. (Улыбается.) Но если хочешь, я могу пожать твою.

Сжимает руку юноши. Он вздрагивает от ее прикосновения, потом поднимает удивленные глаза.
Сын Луны – У тебя рука… горячая. Но не обжигает.
Черген – Да, у нас, цыган, кровь самая горячая на свете! Так говорят… 
Сын Луны – Цыгане… Так вот как вы называетесь! Вы такие красивые песни поете! Я слушал…
Черген – Ты что, не знал? Посмотри, (подводит его к воде озера) ты же сам цыган! 
Сын Луны (смотрит на свое отражение, здыхает) – Не знаю… 

Черген тихонько напевает.
Сын Луны – Какая красивая песня! Ничего подобного никогда не слышал! Ты поешь во много раз лучше, чем звезды во дворце Луны! 
Черген – Правда? (Робко.) А… а какой он – дворец Луны? 
Сын Луны – Большой, красивый и сияет как брильянты. Каждый день, когда матушка уступает место солнцу, звезды танцуют и поют для нее. А потом Луна уходит, чтобы набраться сил к ночи. 
Черген – А правда, что звезды – ее дети? 
Сын Луны (смеется, присаживается на камень) – Нет, не совсем. Они ее помощницы. Матушка каждую ночь объезжает свои владения и строго следит, чтобы все звездочки стояли на своих местах и светили как можно ярче.
Черген – Но иногда они падают…
Сын Луны – Да, звездочки… Они же как дети. Им надоедает стоять на одном месте. Пока Луна не видит, начинают играть, позабыв об осторожности. Некоторые из них оступаются и… падают вниз. 
Черген – Все это немного грустно…
Сын Луны – Немного… Но я слышал, что на падающую звезду люди загадывают желание. Я видел у матушки огромный свиток с этими желаниями.
Черген – Неужели? Неужели ночная госпожа все наши желания слышит и записывает? Ты… не обманываешь меня?
Сын Луны – Я говорю только то, что видел сам. (Пауза.) Черген, а хочешь, я покажу тебе звезду?

Девушка восторженно кивает. Юноша убегает и возвращается с чем-то блестящим в руках. Его руки дрожат – звезда больно жжется.
Черген (восхищенно) – Как красиво!

Юноша хочет подать ей звезду, но то боли вздрагивает и роняет звезду. Она разбивается.
Сын Луны – Прости… Прости… (Чуть не плачет.) Не думал, что сестрички такие… (Морщится от боли.)
Черген – Боже! Твои руки! 

Вынимает платок, смачивает его водой, усаживает юношу на камень и осторожно протирает обожженные ладони юного цыгана. Целует их.
Сын Луны – Что ты делаешь?
Черген – Прости… Это все из-за меня! Я так хотела увидеть звезду… Прости… (Виновато смотрит на юношу.)
Сын Луны (тихо, улыбается) – Это приятно… А там, у матушки Луны вода не такая…  

Черген аккуратно повязывает платок поверх ожога. Молодые люди просто смотрят на водяную гладь. 
Сын Луны – Как же на земле красиво… Все такое… сказочное, необычное! Живое…
Черген – Это ты необычный… Скажи, зачем ты пришел сюда, на землю?

Слышится громкое ржание лошади, потом голоса нескольких мужчин.
Цыган 1 – Вот это лошадь! Чудо!
Цыган 2 – Да… Ты только посмотри: у него настоящие сокровища вплетены в гриву!
Цыган 3 – За такого много отвалят!

Выходят к озеру, тянут за веревку.
Черген – Что вы делаете? Отпустите его! 
Цыган 1 – С чего ради?
Сын Луны – Это не ваш конь!
Цыган 2 – А чей? Твой что ли? (Ржет.) Иди-ка лучше отсюда подальше. И девку свою забери!

Черген испуганно прячется за юношей. Сын Луны не двигается.
Сын Луны – Почему вы так разговариваете с ней?
Цыган 3 (вынимает нож) – Ты что, не понял, парень? Уходите, пока мы добрые.
Сын Луны (спокойно и настойчиво) – Я никуда не уйду, пока вы не отпустите коня и не извинитесь перед Черген.

Цыгане выпускают веревку и бросаются на юношу. Завязывается драка. Черген убегает в табор, чтобы просить помощи.
Эпизод 12
Палатка Шувани. На кровати лежит Сын Луны, у него перевязаны руки, на голову старая цыганка положила полотенце. Рядом с юношей сидит Черген.
Шувани – Значит, говоришь, он один против троих этих разбойников вышел? Чтобы тебя защитить и коня спасти? Отчаянный.
Черген – Да, бабушка… Он такой смелый и добрый оказался. Правда… немного чудной. Бабушка, а он поправится?
Шувани – Парень молодой, сильный – поправится. А мы ему поможем. Скоро отвар вскипит, как проснется, надо будет дать пару глотков выпить. 
Черген (чуть не плача) – Это все из-за меня! Если бы я не ушла из табора ночью…
Шувани (строго) – А сколько раз было сказано: не уходи далеко от табора! А если бы эти мерзавцы нашли тебя раньше? О, представить даже страшно! (Пауза.) Эх, Черген, моя маленькая звездочка, моя большая мечтательница… Повезло, что этот юноша встретил тебя. Кстати, а откуда он? Я впервые его вижу. Любопытно, откуда у него такой прекрасный конь…
Черген (улыбается) – Знаете… Он… рассказал мне столько историй про Луну и ее дворец, а еще про звезды… 

Шувани роняет чашку с отваром.
Черген (подбегает к ней) – Бабушка, что такое? Присядьте.
Шувани – Спасибо тебе, дитя. (Вытирает слезы.) Все хорошо… 
Черген – Тогда почему вы плачете?
Шувани – Это слезы… старого человека. Я много чего в этой жизни повидала… Звездочка моя, будь добра, посмотри, прогорел ли костер? Если да, то подбрось еще парочку поленьев.

Черген уходит. 
Шувани сидит, смотрит себе на руки, вытирает слезы, подходит к кровати.
Шувани (поводит по волосам юноши) – Настоящий… Ты не сон, мальчик мой… Как же ты вырос… Такой красивый и… (улыбается, смеется) и такой же отчаянный, каким был твой отец…   
Шувани поет и плачет.
Сын Луны (проснувшись) – Какая красивая песня… 

Шувани поворачивается к нему, улыбается. Вытирает слезы.
Сын Луны – Где я? 
Шувани – Ты в нашем таборе, сынок. 
Сын Луны – А где Черген? С ней все хорошо?
Шувани – Да, с ней все хорошо. Ты поступил храбро, встав на ее защиту. 
Сын Луны – Те люди вели себя невежливо с ней и с моим конем, которого мне подарила на прощание матушка Луна.
Шувани (снова плачет) – Матушка?
Сын Луны – Да… (Присматривается к цыгане, улыбается.) Она меня растила, а потом правду рассказала, когда сердце мое сюда, в родную степь стало проситься. Отпустила к тебе, матушка.
Шувани (шепотом) – От… откуда ты?...
Сын Луны – Луна сказала мне на прощание: «Следуй за зовом сердца». А когда я услышал твою песню… Она всегда была со мной в моих снах. Матушка, я знаю, что Луна поступила неправильно, но поверь, она сделала это, чтобы спасти мне жизнь. Прошу, прости ее. Главное, что я вернулся, я с тобой. (Обнимает мать). Ты плачешь? Почему? Ты не рада меня видеть? 

Старая цыганка качает головой, крепче обнимает сына в ответ, улыбается и громко плачет.
Шувани (всхлипывает) – Нет, мой мальчик, это слезы радости… Я так скучала по тебе, ждала всю жизнь…
В палатку заглядывает Черген.
Черген (шепотом) – Выходит, твоя сказка, бабушка, все таки оказалась правдой…

Сын Луны заметил девушку. Они улыбаются друг другу. 
Рядом с табором появляется женщина в белом. Наблюдает, как Шувани, Сын Луны и Черген выходят из палатки. Юноша ласково обнимает старую цыганку. Шувани что-то говорит, и другие цыгане радостно встречают юношу. 
Луна – Юная моя цыганочка… Время не пощадило тебя. Надеюсь, ты когда-нибудь сможешь меня простить. (Улыбается.) Мальчик мой… Я желаю тебе счастья…
Занавес
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