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Действующее лицо:

Алена – 25 лет, магистрант института истории

Монолог 1.

Комната погружена в полумрак. Стоит шкаф, туалетный столик. Горит настольная лампа. 
За компьютером сидит Алена, одетая в теплый халат и шерстяные гольфы. Печатает.

АЛЕНА. Так… (Читает, думает.) А в заключении… Нет, не так! Из проделанной работы можно сделать вывод, что… (Быстро печатает.) Из этого следует, что… Данная тема требует более глубокого изучения, чтобы… Вот так! ТО-ЧКА! Большая и ЖИР-НАЯ! (Откидывается на спинку стула.) Фу-уу-хх! Наконец-то! Наконец-то я наваяла этот… бред! Ненавижу писать статьи! Сухой, однообразный текст! Но надо выступить на конференции и все тут! Да и кто будет сильно слушать, о чем я там болтаю и вообще… Всем плевать! (Встает из-за стола, ложится на пол, растягивается.) Ух, как хорошо! С этой писаниной совсем сгорбишься! Ай! Нога! Болит все еще! Надо помазать. (Берет мазь, растирает.) Жжется, зараза! Но зато нога быстро проходит. А главное, че случилось-то? Шла себе, шла, музон слушала. Увлеклась видимо: на припеве начала пританцовывать. Одна нога в сторону и пошла. Я чуть на шпагат не села! Растяжение. Ели до ближайшей скамейки доковыляла. Почему у нас в городе так мало лавочек? Вот если надо, даже присесть негде. А боль адская! Иду уже через силу, слезы из глаз брызжут. И хоть бы одна сволочь… Хоть бы одна остановилась и поинтересовалась: «Что случилось?», «Вам помочь?» Ага! Дождешься от них! Уроды! (Тянется к сумочке.) Я же пока до лавочки в парке доползла, еще раза три чуть не навернулась. Ахриненно начался денек! (Достает из кошелька билет на автобус.) Может, обсчиталась? Может несчастливый вовсе? Так, 1+2+9… Ага, а тут… 4+7+1 (Складывает.) Нет, все, правильно. С обоих сторон одно и тоже число. Счастливый. Че за хрень тогда? (Садится по-турецки.) Как же день хорошо начинался: на учебу собралась, прям даже захотелось. Что уже по-своему чудо. Какой черт меня дернул на магистратуру поступать? Тем более в исторический институт? Ну, какой из меня нахрен историк? Ладно, не суть. Короче, собралась я на учебу, приготовилась на семинар даже, пошла до остановки. Стою, жду. Времени еще много. Пары с трех начинаются. Подъезжает 11-ый автобус. Ну че, какая разница, мне все равно до «Почты» надо. Села. Билет купила. Читаю. Считаю, цифры складываю. Я же гуманитарий до мозга костей, считать в уме ваще никак. Не умею и не люблю. А тут прям сижу, складываю не спеша… С обеих сторон одно и тоже число получается. «Счастливый!» Обрадовалась! У меня там как раз по одному… личному делу должно было кое-что решиться. Уже два года мурыжимся. Ни вперед, ни назад. Хотя… не надо назад. А впрочем, любое движение все же лучше, чем застой. Все думала, предложит съехаться, не предложит… Ну, пока думала, автобус и встал. Две остановки проехал и заглох! Сволочь! А я по натуре человек нетерпеливый. Вышла тут же и пешком поперлась. Прошла немного и только тогда вспомнила, что каблуки напялила. Я! Зимой! Каблуки! Ну дура или как? И тут автобус мой меня обгоняет и катит себе, как ни в че не бывало! Думаю: та-аа-аа-к… Мило денек начался! Он и правда, так хорошо начинался... Ну, что делать, пошла до универа пешком. Замерзла. Ветер поднялся. Когда пришла, стою у батареи отогреваюсь, староста приходит. (Передразнивает.) «Пар не будет! Щас на экскурсию пойдем». Какая к чертям собачьим экскурсия?! На улице ветруган такой, что с ног сбивает! Но мы все же поперлись. Пришли к жд-вокзалу, какой-то мужик… Ну экскурсовод то есть, давай нам про историю города втирать. А у самого от ветра вот-вот нос отвалится и на соплях повиснет. В итоге мы все только окочурились, чуть пальцы не отморозили, экскурсию пришлось быстро закончить. Преподаватель только спустя 15 минут решила, что на улице… «прохладно»! Сука! 


Разошлись. Я по делам пошла. Точнее сначала хотела поехать на такси, но как оказалось, что в этот день в эту самую минуту все-все машины заняты, а диспечеры на перерыв ушли. Все, скопом! Звонила… ему: не доступен. Да что же это такое! Пошла в кафе перекусить и отогреться. Сижу, потягиваю кофе из трубочки… Народу в кафе столько, словно началось второе Вавилонское столпотворение! И все в основном школьники. Из общего ора поняла, что с утра поступили сообщения, что школы заминированы. Все силовые органы на вызовы, с собаками, с медиками. А детей по домам отправили. Вот они видимо и решили отпраздновать незапланированную свободу! И все бы ничего, если бы один мальчишка не смахнул на меня мой же кофе своим огромным портфелем! Хорошо еще, что я пью медленно, и кофе остыть успел, но платью настал капец! Уже почти сутки замачиваю и нифига. Любимое! Счастливое! В нем я своего… прынца встретила. Правда, потом он просил меня больше его не надевать. Дескать оно… Как же он тогда сказал? А, (передразнивает) «отвратного цвета»! Дурак! Да что он понимает в платьях-то? Ну ладно, при встрече с ним платье не надевала. Но вернемся к аварии в кафе. Я взорвалась, как вулкан! Реально, я в жизни так смачно не материлась. Паршивца, конечно, поймать не успела, да его разве поймаешь в такой толпе? Снова набрала его номер, сбросил. Кучу смс-ок написала – ноль внимания. Вытерлась немного, надела шубу и пошла на остановку. Ну и пока шла, ногу и растянула. Дотащилась до дома всего три часа назад. И вот… Вот только разулась, разделась… телефон как давай от звонков разрываться! Перезвонили со всех такси-салонов, куда я пыталась дозвониться. Ну, и как это называется? (Смеется. Вытирает слезы.) Билетик… (Шарится в кошельке.) Счастливый… Ничего не скажешь! (Бросает в мусорку.) Так… Че делать? Телик посмотреть что ли?... (Включает.) Ой! У меня же чай уже целый час заваривается! (Уходит).

По телевизору идет выпуск новостей.

ДИКТОР. «Сегодня днем на улице Щетинкина городской автобус №11 вместе с пассажирами попал в страшную аварию. На светофоре на встречную полосу вылетала иномарка и влетала в бок автобуса с такой силой, что машину отбросило в сторону, а автобус забуксовал на скользкой дороге. Водитель иномарки погиб на месте, а пассажиров автобуса с многочисленными травмами доставили в больницу». 

АЛЕНА. Ого! Вот это размазало! А, блин, не успела! Кажется, это Щетинкина показывали? Почти в то самое время, когда я ехала на учебу. Хорошо, что я дворами пошла. Хоть немного времени сэкономила. А для чего? Эх…   

Монолог 2.
В комнате все вывернуто вверх дном. Шкаф открыт, вещи валяются на полу.
Входит Алена. Вид у нее потрепанный: волосы торчком, губа разбита, макияж растекся, глаза на мокром месте.

АЛЕНА (швыряет сумочку на кровать). Вот же потаскушка! Вот же… ПОТАСКУШКА! И он хорошо! Ну… милый, ничего… Ничего, еще поговорим. (Садится на кровать, плачет.) Мои волосы… мои прекрасные волосы… Какая же ты, Оля, сучка! Гадина! (Шарится в сумке, достает кошелек, вываливает содержимое на пол.) Вот ты где… (Смотрит на фотографию.) Вот тебе, кабелина! Вот тебе! (Рвет фотографию.) Получи! Клянусь! Клянусь! При первой же встрече… (Кашляет.) Блин… (Хрипло и тихо.) Кажись, голос сорвала… Не удивительно: на Олю орала полчаса непереставая… Подруга… Вот тебе и подруга детства. Пригласила к себе, говорит: «Мне модель нужна. Свое дело открываю. Прически буду делать». А вот теперь посмотрим, как ты причесоны делать будешь без своих хахаряшек! Посмотрим! (Идет к зеркалу, распускает волосы.) Боже мой! Что с моими волосами?! Она же мне их сожгла и… целую прядь отрезала! Завтра придется в парикмахерскую идти и… подстригаться. Ох, это будет сложно. (Вытирает слезы.) Меня с детства с большим трудом уговаривали кончики подравнять, а тут… так коротко придется подстричься… Ну что же за день такой?! Все, как и вчера: началось хорошо. С этой гнидой парикмахершей договорились встретиться, я пошла на остановку, На ту же самую, что и вчера. Села на автобус. Опять же на 11-ый… Купила билет. И опять давай цифры складывать. И опять счастливый! Опять те же цифры получились! Я чуть не… Три раза пересчитала. Все одно и тоже! Всю дорогу сидела, вжавшись в свое место, несколько раз плюнула через левое плечо и по голове постучала. Знаю, надо по дереву, но под рукой не было ничего деревянного. 


Дорогу перенесла без происшествий. Пришла к Оле в салон. Села в кресло. Она музон какой-то паршивый врубила, плести начала. Разговорились. Я же к ней…  со всей душой! Как-никак с самого детства дружим. Давай ей на своего балбеса жаловаться. Мол, ничерта не делает, паразит, только языком мелет! (Снова плачет.) А она только мычит что-то да на плойку пряди накручивает. И всякий раз так близко к голове держит, что аж больно! Ну, я свою горькую исповедь закончила, а Оля мне: «Ну и чего ты с ним возишься тогда? Бросай и дело с концом». А я: «Да как же? Люблю же его!» Дура! А Оля: «Бросай-бросай. Все равно он завтра ко мне перебирается». Что тут началось… Подружка-то моя просекла, что проболталась, но все, поздно! Слово не воробей! Дернула плойку, и целую прядь мне срезала! Тут уж я сдерживаться не стала! Таких люлей ей навешала! Ох, до чего приятно было… Надо было мне в детстве в бокс пойти, как папа предлагал. Все-таки у меня талант бить что-то. (Пинает вещи.) Черт! Надо бы ревизию в шкафу провести. Платье мое любимое я от кофе вчера так и не отстирала, пришлось выбросить! (Стонет.) Такое хорошее… такое… О, а это что такое? (Поднимает с пола длинное синее платье.) Ой, господи, оно все еще здесь? Я купила это барахло уже хрен знает когда… Как-то один раз одела и все… Оно почти новое. Надеть завтра что ли? (Кладет на кровать.) Эх… Вот так и в жизни: ты идешь, встречаешь кого-то, узнаешь что-то новое… Плохое, хорошее, ненужное, одноразовое… Багаж пополняется-пополняется… А если не проводить ревизию, в один прекрасный день дверь может и не закрыться… (Пауза.) Ага, нашла, с чем сравнивать жизнь – со шкафом. (Нервно смеется.) Что-то нервишки шалят. Нужен отдых! Срочно! Но куда я поеду в середине года? Проклятая магистратура! Всем своим девчонкам, кто еще только на бакалавра учатся все одно и тоже повторяю: «Не дурите! Не идите на магистратуру! Это не учеба, а хрень какая-то!» Эх, это же самое мне мама говорила… И почему я ее не послушала?

Монолог 3.
Комнату заливают солнечные лучи.
Танцующей походкой заходит Алена. У нее новая модная, короткая стрижка, она одета в то платье, которое нашла вчера.

АЛЕНА. Счастье есть! И почему я раньше не замечала? (Достает из сумочки конверт. Вынимает письмо, читает.) «Уважаемая Алена Владимировна! Министерство культуры Республики Хакасия благодарит вас за участие в конкурсе на соискание…» Так, это можно пропустить. Вот. (Читает.) «… вы признаны победителем всероссийского конкурса молодых журналистов «Пятая власть». Вам необходимо прибыть в город Москва на церемонию награждения для получения награды и денежной премии…» (Танцует, прыгает от радости.) УРА! НАКОНЕЦ-ТО! Тут пишут, что они и дорогу и проживание оплатят. Ух, наконец-то отдохну! Что за день! Прекрасный! Я сегодня всем с новой прической понравилась! Девчонки все выпытывали, где я это платье купила… (Смеется.) И ехала сейчас домой на автобусе 11-м и в билете цифры совпали! Снова 12! 
Молчание.

Снова? Погодите-ка… (Ищет в кошельке.) Так… Этот билет мне попался позавчера (откладывает в сторону), а этот вчера (откладывает к первому билету)… И сегодняшний… (Берет телефон, ищет в интернете запись.) Ага, сайт новостей… Эфиры за 20 января… Нашла. Когда случилась та авария? А-фи-геть! Так это же тот самый автобус, в котором я ехала… И если бы я не сошла… И платье… Смотрела сегодня фотки, где я в нем. Боже мой, какой ужас! И почему я раньше не замечала, что оно мне ужасно не идет? (Садится на кровать. Молчит.) То есть… все, что со мной произошло за эти три дня, все было к лучшему. Хотя, как все? А волосы? (Смотрится в зеркало.) Не, девочки правы – мне идет такая длинна. Я прям чувствую себя другим человеком! А билетики-то и впрямь счастливыми оказались… Все, отныне 11 и 12 – мои любимые числа! 

Звонит телефон.
(Взволнованно.) Неужели? Ви… Виталя... Виталя звонит! Мы же не общались… Алло? Привет, Виталя. Что? Нет, я не занята, просто… Просто не ожидала твоего звонка. Нет, это ты меня прости. Я была… такой глупой… (Снимает с платья маленькое перышко.) Ты скучал? Правда? Я тоже… Встретиться? Да, конечно… Когда? Поняла, я скоро… Как? Ты уже у подъезда? Ты не забыл… (Подбрасывает перышко в воздух.) Я уже спускаюсь! (Уходит).

Перышко медленно-медленно падает вниз. Опускается на кровать, рядом с тремя счастливыми автобусными билетиками.

В каждом автобусном билете 6 цифр. Если сложить правые три и левые три, и их суммы совпадут – билет счастливый.

У Алены за эти три дня на всех трех билетах суммы цифр составили 12.

Все-таки чудеса случаются. Нужно только смотреть внимательней.

Занавес
6

