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Волчья песня
Монопьеса 

на основе легенды о Белой волчице и шаманских традициях Сибири 
Действующее лицо:

Агата – 20 лет, девушка-отшельница

Действие происходит в пещере, в горах. Вокруг кострища разбросаны шкуры, обглоданные кости. В дальнем углу стоит большой тяжелый сундук. Рядом небольшие стопки дров и старых газет.
Ночь. В пещере темно. Начинается возня.
Шипение спички. Спичка падает в кострище. Вспыхивает огонь, освещая пещеру.  
Становится видно Агату. На ней легкое прямое платье, сапоги, поверх платья большая белая шкура волка.

Агата сбрасывает сапоги и шкуру. Стелет ее перед кострищем. Берет котелок, у входа черпает снег.

АГАТА. Холодно… Дрова кончаются. Придется завтра спускаться в деревню. Терпеть не могу! Все пялятся как на диковинного зверя! (Берет пару поленьев, бросает в кострище.) Сегодня мои не придут. Придется самой согреваться… Паршиво! 
Огонь разгорается. Агата подвешивает котелок со снегом над огнем. 
АГАТА. Если бы мои малыши были рядом... Мальчики бы кусались, споря, чья очередь сегодня меня охранять… А девочки бы в это время уже заняли бы лучшие места у меня под боком… Зачем только я воду грею? Суп что ли сварить… Где-то тут кости должны были остаться. (Осматривается.) Стащили. Даже до тех добрались, которые я повесила сушиться! Вот же вы… Обжоры вы мои! Конечно, они сегодня не придут. Добрую хозяйку всю объели, согрелись, можно и дальше бежать. 
Вдали слышится волчий вой.

АГАТА. А, услыхали, родимые… Не бойтесь, сегодня ни один охотник в свои капканы вас не поймает! Можете быть спокойны. (Рычит.) Твари! Прожорливые, алчные ублюдки! Еще не сезон, а они уже начали палить! (Садится на белую шкуру, смотрит на ногу.) Сегодня опять немного поцапались с капканом. Ничего-ничего… попадись мне хоть один из них… Точно кровь пущу! Жрать не буду, а задеру ко всем чертям! Но так, чтоб почуяли, что такое смерти в глаза глядеть!

Вода в котелке вскипает, выплескивается.

Огонь шипит.

АГАТА. Ой, забыла совсем! (Бежит к сундуку, достает оттуда мешочек. Бросает в огонь кусочки сушеного мяса.) Благодарю тебя, матерь Огня. Благодарю за свет твой, за тепло и уют. Прогони холод из души моей и дома… (Бросает несколько кусочков в кипяток. Аккуратно помешивает.) Запаха нет совсем. Что же это за суп получится? Вода просто… А жрать так охота… Надо было вместе со стаей на охоту идти. Ай, ладно, завтра с рассветом спущусь к подножию. Может кролик попадется или белка... (Облизывается.) Нет, лучше подожду до вечера и залезу к этому гаду поросячьему в курятник. Во попирую! И стае принесу. Пусть волчата учатся пернатую дичь кушать. Он там… шкуры хранит. Весь его участок насквозь провонял смрадом, кровью и смертью! Вот дать бы этому свину хоть раз нюхнуть всего этого дерьма! Жирный такой, глаза крысиные, морда расплылась… Смотреть тошно! Зубы давно на него чешутся. Ага, чтобы потом всю неделю проносило от прогнившей и вонючей плоти!... Нет уж! Разорю его лучше. Не только кур сожру, еще все шкуры попорчю, которые он на продажу выставить собрался! Эх, прям вижу, как его лицо как желе булькает и краснеет от ярости. Того и гляди лопнет! (Прыгает от радости, потирает руки.) Да, так и сделаем. От цели отказываться нельзя! Пусть мучаются, пусть задыхаются от своей жабы, пусть загибаются от голода! За каждого зверька отомщу! 

Сверху раздается оглушительный грохот. Пещера дрожит.
АГАТА. Опять лавина сошла. Или Горный дух злится. Надо быть потише. В горах нельзя кричать. (Ложится, гладит белую шкуру.) Помнишь, подружка, а когда-то я была другой и знать не знала про духов и… Да, простой девчонкой, которая училась, работала, встречала отца с работы, накрывала на стол... Лучше всего у меня получался суп-рагу из кролика. Непременно раз или два в неделю у нас был кролик. Я сама… потрошила. Знаешь, убивать трудно бывает только первый раз. Но когда после сытного ужина видишь, как лицо папы светлеет, наливается румянцем, и он довольный целует в лоб и садится у теплой печки читать или уходит в кабинет поработать… Мой папа учитель. Хочется поблагодарить всех: и этого кролика, и корм, что мы ему даем… и матушку природу. За то, что вообще придумала этих вкусных пушистиков. (Молчание.) Как имя моего папы? Звали его Егором. Почему звали? Да потому что!... Так, спокойно… Спокойно… Нельзя кричать. Что? Да, я помню, что ты знаешь эту историю, но не с самого начала.

В общем, жили мы с папой вдвоем столько, сколько я себя помню. Да я и никогда особо и не интересовалась, кто была моя мама. Нам и вдвоем было здорово и очень весело! Потому что папа был невероятно умным и знал так много интересных вещей! Объездил и обходит всю Сибирь, хорошо знал историю нашей малой родины. Его истории я и ученики в школе любили намного больше скучных учебников по истории. Жили мы бедно: много денег сельскому учителю не платили. Несколько раз звали в город в школу преподавать, один раз приходило письмо из нового музея с приглашением работы, но папа отклонил все предложения. «Я выбрался из города, чтобы жить поближе к земле,» – повторял папа, – и просторы степи и леса больше ни на какие каменные джунгли не променяю». Я тогда думала, что он не столько от города сбежал, сколько от людей, потому что дом наш стоял отдельно от поселка, поближе к лесу, где и проходила вся моя жизнь. То есть детство. Я не знаю такого человека в нашем поселке, который знал бы этот лес лучше нас с папой. Ну, может только шаманка. Имени ее не скажу, потому что его никто не знал, да и оно не так важно. Я называла ее просто «бабушка». Ей нравилось. Чудная она была какая-то… Но дело свое знала. С духами общалась, лечила, помогала советом. Меня всякими вкусностями баловала, а вот на папу смотрела… как на заклятого врага. А почему собственно? Кто знает… Старики все со своими причудами. Поскольку я больше предпочитала не играть другими детьми, а помогать соседкам по дому или гулять по лесу, пока папа был в школе, бабушка-шаманка часто брала меня с собой. Священные места показывала, научила целебные травы искать… Я до сих пор запах каждой из них помню. Что-что, а память на ароматы у меня оказалась просто колоссальная. И вот в один из таких дней рассказала мне бабушка легенду о белой волчице. О том, что от нее произошли все народы. «Все мы братья, – говорила она, – и это касается не только тюрских народов, а всех народов мира. Но, к сожалению, сейчас люди забыли об этих братских узах. Иначе не было всех этих страшных кровопролитных войн. впиталась в нашу память и кровь жестокость, жажда наживы и злость… А все эти истории стали просто красивыми сказаниями». Ты не подумай, я очень любила и люблю все эти легенды, но все они могли таковыми и остаться, если бы ни один случай. В лесу охотники стали находить следы какого-то странного зверя. То ли волк, то ли медведь… Никто толком сказать не мог. Бед от загадочного зверя никаких не было, да и появлялся он только раз, весной, когда весь снег уже становился черным, но люди все равно были обеспокоены. Людей всегда страшит неизвестность. Зверь появлялся и раньше, охотники находили то следы на земле, то обглоданные кости, но этой весной поведение зверя изменилось: он стал нападать на людей в лесу, таскал кур из курятников и убивал собак прямо около буток. Шаманка не один раз осматривала места разбоя, камалила, призывала духов, но толку не было. Старики все орали, что это кто-то Мусмала разбудил. Шаманка быстро заставила этих пьяниц замолчать и не пугать народ. Но угроза со стороны зверя осталась, и с каждым днем только увеличивалась.
В ту весеннюю пору, когда все это началось, мне исполнилось 15 лет. Сразу же начались какие-то перемены. Во-первых, аппетит. Нет, честно, я никогда не думала, что полюблю мясо так сильно! Но какое же оно было вкусное! Во-вторых, все органы чувств обострились. Я слышала, нет, скорее чувствовала любое движение вокруг себя. Мир оказался настоящим, гудящим миллионами голосов, организмом, заводом, механизмом из сотен миллионов веточек, шестеренок, живых существ. И это гул в ушах был просто невыносим! С обонянием вообще настала беда! Никогда не думала, что духи, косметика и бытовые средства, а еще сигареты могут так мерзко пахнуть! И мерзко – это еще мягко сказано! Просто не могу найти слов, чтобы описать примерзкий аромат этого… амбре! Шаманка помогала тем, чем могла, но даже ее отвары не могли полностью облегчить мое состояние. Вместо веселья, радости и солнечного настроения пришли страх и тревога. Каждую секунду мне приходила мысль, что надо бежать подальше в лес, скрыться, зарыться в пихтовые ветки… Только тогда наверное наступил бы покой. Кроме того, я почти лишилась сна. Ночи напролет я металась в постели, чувствуя, что внутри все горит, а мысли путаются… бабушка-шаманка снова и снова готовила мне настойки или давала понюхать сушенные букеты из трав… Все равно, что-то внутри меня оказывалось сильнее, чем вся ее… магия.

А тут еще этот… Митхас… Господи, что за имя такое? Это парень из нашего поселка. Все детство за мной таскался. Ну, как таскался? Мальчишки всегда дразнят тех, кто кажется им слабым, кто отличается от остальных. Помню один случай… Нам тогда было лет по семь… Мальчишки решили натравить на меня собаку. А эти… шафки никогда меня не любили. Стоит только мне появиться на улице, как воздух начинал просто сотрясаться от лая! Собаки не просто надрывали глотки, покрывая меня лаем с ног до головы, они еще и душили себя своими же собственными ошейниками! Я видела… видела их безумные глаза, вылезающие из орбит, пасти полные пены вперемешку с кровью… И меня это зрелище смешило, при чем очень сильно. Сейчас я почти так же ненавижу собак, как и людей!... (Глубоко и шумно дышит.) Короче говоря, мальчишки решили попугать меня, натравив собаку. Думали, что смогут удержать дворнягу. Вот дураки. Собака просто с ума сошла от хрипа, когда увидела меня. И не известно чем бы все это закончилось, если бы не появился папа. Он тот час встал между мной и обезумевшей дворнягой и смотрел ей в глаза до тех, пока она не остановилась, как вкопанная и, поджав хвост, не убежала прочь. Но Митхас решил на этом не останавливаться. Все время устраивал мне какие-нибудь гадости: кидался грязевыми комьями, дразнился… Я все это молча игнорировала. Но даже самому железному терпению приходит конец. Ведь Митхас замахнулся на самое дорогое, что у меня было! Он начал на папиных уроках специально вести себя плохо, подкладывал ему кнопки на стул, мазал доску парафином, а однажды даже подпилил ножки стула. И каждый раз, как я встречалась ему на пути, он не упускал шанса сказать о папе какую-нибудь гадость. Этого я не смогла стерпеть и набросилась на него! Дрались мы, что называется, как кошка с собакой. На память я оставила этому нахалу пару красивых полос на левой щеке от уха до самой шеи. Запах и следы его крови потом очень долго волновали мое нутро. Запах был… почти приятным. (Пауза.) Ох, и попало же мне от папы за ту драку! Фразы вроде: «Как ты могла?!», «Ты же девочка!» и «Я очень в тебе разочарован!» сыпались, как из рога изобилия. Я молча все это выслушала, опустив голову, хотя на самом деле мне не было стыдно, ни капельки! С чего вдруг? Я гордилась, что смогла, наконец, дать отпор этому невеже. Кстати, с тех пор, он и его дружки обходили меня за несколько километров. Хотя полностью встреч избежать все равно не получалось – жили как-никак в одном поселке. Вот честно, мне тогда доставляло огромное удовольствие видеть эти две полосы, которые со временем превратились в шрамы… Тогда… А сейчас? Сейчас вот рассказываю все это тебе, подруга, а сердце не на месте…

Наступила весна… И снова местные охотники видели в лесу того самого загадочного зверя. Только теперь уже гораздо ближе к поселку, чем до этого. Начал пропадать скот, люди находили зарезанных собак. Сомнений, что в этом виноват загадочный зверь, не было: всюду были его следы. Зверь был просто невероятно ненасытным! Версия о проснувшемся Мусмале все же отпала, ведь это чудовище питалось только человеческой плотью. Жители поселка постоянно пребывали в страхе, многие е отпускали детей на улицу даже днем. Одна надежда была на бабушку-шаманку. Она проводила ритуалы, чтобы защитить дома, людей и скот, но от этих заговоров было мало толку. Старухи пустили слух, что это другой шаман, который за что-то мстит бабушке. «Он может оборачиваться зверем! Он – потомок последней белой волчицы!» На что старая шаманка только ворчливо отвечала: «Уже давно не осталось среди нас тех, кто умеет в зверя оборачиваться. А Белая волчица – прародительница всех тюрских народов! Она не может навредить своим детям!» 

Но народ эти слова не утешили. Страх толкает на чудовищные поступки. Охотники отправились в город: запасаться пулями, капканами и отравой. Поселок словно вымер. Находиться там стало просто невыносимо. В каждом одиноком госте на улицах, люди видели чудовище, пожирающее скот. Воздух был буквально пропитан страхом и… ненавистью. Мне совсем не хотелось там появляться. Я прогуливалась около дома и думала. Мне все казалось, что шаманка знает больше, чем говорит. К тому же, с того дня, как на зверя поставили капканы с отравленным мясом, папа зачастил в дом к шаманке. Однажды я пришла к ней, и увидела, как они разговаривают. Бабушка громко ругалась, а папа...  Тогда я и узнала правду: тот зверь, который держит в страхе всю деревню – это папа... Когда он был студентом исторического института… Во время студенческой экспедиции, папа и его друзья случайно набрели на заброшенное логово. Было начало весны, снег почти растаял, и лишь несколько черных горок, похожих на пепелище костра... Группа работала на этом участке до самой ночи. Историки искали наскальные рисунки. Едва солнце село, стало по-зимнему холодно. Группа по палаткам разбрелась, а папа остался сидеть у костра. Это заброшенное логово не давало ему покоя. Что-то тянуло его туда. Наконец, папа не выдержал. Взял с собой спальный мешок, зашел внутрь. Как оказалось, в его семье были шаманы, папа все детство провел среди шаманской атрибутики, поэтому ему там было уютнее, чем в палатке. В логове он нашел множество шкур, в том числе и волчью. Поднялся сильный ветер, он проникал даже внутрь логова, поэтому папе пришлось закутаться в волчью шкуру, чтобы уснуть. На следующее утро его институтские товарищи нашли только его изрезанный спальный мешок. Объявили поиски. Двое студентов в лесу набрели на волка. Только очень большого черного с сединами по всему телу. Совсем как та шкура, которую нашел папа… Когда срок экспедиции истек, в город вернулся только папа. И с собой он привез не только рисунки петроглифов, но и волчью шкуру… (Ложится на шкуру, гладит, ласкает ее.) Хочешь верь, хочешь нет, но я слушала эту историю, затаив дыхание. Так сильно поразил папин рассказ! А еще больше то, что сказала шаманка: «А что ты скажешь Агате? Что будет, если она окажется на твоем пути? Ты же знаешь, что твой ие-кыла – дух-покровитель по своей природе ненасытен. Или ты научился им управлять?» На что папа ответил: «Она не должна узнать! Иначе окажется в большой опасности!»
Волчий вой.

АГАТА. Зовут… Снова. Но я чуть попозже пойду. Что-то сейчас не хочется. Да и нить разговора терять не хочется. Мы с тобой тут так хорошо беседуем. (Потягивается, зевает.) Знаешь, подруга, как оказалось, но папина история в какой-то степени касалась и меня. Если бы мы с тобой не встретились, я бы так и не придумала, как помощь папе. Ему с каждым днем становилось все сложнее сдерживать голод: поголовье скота таяло, как снег на солнце. Капканы в лесу оставались нетронутыми, в них даже зайцы не попадались. Охотники до того обезумили, что просто ходили по лесу и стреляли по всему, что шевелилось. Из-за этого я больше не могла гулять там! Ни тебе босиком пробежаться, ноги утренней росой умыть, с зайцами, да белками в догонялки поиграть… Просто ужас! И так продолжалось до самого мая! (Гладит урчащий живот.) Ой, что-то я проголодалась опять... Суп? Да разве это суп? Пустой, совсем нет мяса! (Встает, идет к сундуку, ищет.) Мать честная! Даже отсюда вытащили! Вот же паразиты прожорливые! (Находит обглоданную кость.) Крепкие у малышей зубки – мерзлое мясо и то от кости отрывают. Как быстро летит время… Только вчера сосали мамкино молоко… Чтобы я еще хоть раз пустила этих маленьких разбойников к себе!… Но они так смотрят… Так смешно поскуливают… (Наклоняется ниже к сундуку, разбирает вещи.) Эх… столько воспоминаний лежит на самом дне сундука… И его письма. (Разворачивает одно, читает.) «Каждый человек в своей жизни встречает кого-то особенного. Кто притягивает к себе как будто магнитом, сам этого не подозревая. Ты даже не догадываешься насколько стала дорога для меня. Я уже давно засыпаю с мыслью о тебе и просыпаюсь с желанием увидеть тебя снова. Твоя улыбка как солнышко. И когда ты пропадаешь из вида, сердце мое сжимается!

Мне нравится твоя загадочность. Это так волнует и будоражит! Я так резко слышу твой смех, но эти минуты для меня самые солнечные на свете! Нравишься ты мне безумно. Иногда глаз отвести от тебя не могу. Ты молчаливая и всегда стараешься уединиться, и мне порой приходится просто наблюдать, любоваться тобой издалека. Я думаю о тебе с каждым днем все больше. Сам не понял, когда все началось, но ты не выходишь у меня с головы, взглядом ищу тебя всегда, когда слышу твой голос безумно рад. Я уже знаю, какой будет твоя реакция, но я по уши в тебя влюблен и ничего с этим поделать не могу. Ты мне нравишься, и я хочу быть ближе к тебе, не знаю, позволишь ли, но прошу дать мне шанс. Ты удивительная девушка, для меня особенная…» (Убирает письмо обратно в сундук, возвращается к огню). 
Шкура вздрагивает.

Раздается глухое ворчание.

АГАТА (садится рядом). Ну-ну, не ревнуй, не рычи. Это было всего лишь баловство. Да и с чего ему мне писать? Ведь я так хорошо раскрасила ему лицо в детстве… Не специально, правда! Ну, ладно-ладно, так и быть расскажу. Да, Митхас начал писать мне письма. Вообще, его поведение изменилось: он начал… разговаривать со мной. Просил прощения за то, что дразнил и все такое. Странно, но мне… было почти приятно. А потом стали сыпаться письма. Да… тут они все и лежат… Боже, пять лет уже прошло, а кажется, только вчера я нашла первое письмо в дупле старого дуба, который рос рядом с нашим домом… Я до сих пор храню их. Иногда перечитываю. Они помогают… Не знаю, не забыть о моей человеческой сущности наверное… 

Я думала, что вся эта слащавая ерунда закончится так же быстро, как началась, ведь не смотря на весеннюю пору, в поселке царили тишина и страх, но шли дни, а письма все появлялись и появлялись. А однажды в конверте с письмом я обнаружила красивый серебряный перстень с бирюзой! Потрясающий подарок! В тот момент я почувствовала себя самой счастливой девушкой на свете, но в мою жизнь ворвался… случай, который все изменил. Однажды я пришла к шаманке… Уже не помню зачем. ЕЕ не оказалось дома. Я хотела уже уходить, но тут… услышала песню. Жудкую и одновременно прекрасную! Исходила она с чердака бабушкиного дома. И эта песня тянула меня туда со страшной силой! На душе скреблись кошки. Нет, скорее царапались волки. Вернее один волк. Если бы у тебя, моя милая, и правда были бы когти, ты бы в тот момент, не раздумывая, разорвала меня изнутри. (Снова ложится на шкуру.) На чердаке среди соломы я и нашла тебя, моя полярница, моя волчица. С момента нашего долгожданного воссоединения все стало намного проще. Но волчья природа не давала о себе забыть. Ты, мой ие-кыла, с каждым днем требовал все больше и больше… всего! В основном еды конечно, но за вкусный обед ты наградила меня силой, скоростью, красотой, звериным слухом и обонянием. До сих пор помню свою первую ночную охоту… Боже, это же… это же ни с чем не сравнить: мягкий ковер под лапами… ветер играет шерстью… глаза видят и замечают то, что не доступно ни одному двуногому! Сила… Невообразимая сила и ловкость в каждом движении. Я просто бежала, неслась сломя голову, не разбирая дороги! Это было потрясающе! По крайней мере, до тех пор, пока я не услышала зов. Или точнее песню. Новую волчью песню, от которой в голове все закрутилось, а сердце пустилось в пляс! И голос… был прекрасен! От него кровь вскипела, голова наполнилась приятными и счастливыми, легкими мыслями… И я, не желая противиться этому чуть хрипловатому, но милому зову, отправилась искать исполнителя. Этим гениальным певцом оказался черный волк с белым узором на всем теле. Это было так красиво и… необычно, что… Наше знакомство прошло как-то уж совсем по-человечески. Волк долго кружил вокруг меня, принюхивался, а я просто замерла, как статуя и следила за каждым его движением. Наконец, новый знакомец перестал кружить, подошел ко мне вплотную и… от взгляда его темно-янтарных глаз у меня подкосились ноги… ой, то есть лапы. Я упала перед ним, но глаз не отвела. А волк издал что-то вроде смешка на собачий манер и поманил за собой. Мы долго бегали по тайге, играли и резвились. Пока в одно мгновение он не поднял голову к нему и не начал принюхиваться. Я тоже уловила в воздухе какой-то теплый и такой сладкий аромат… 

В пещеру залетает ветер.

Агата закутывается в шкуру, рычит.

АГАТА. Нет, моя хорошая… Не сейчас, ты еще не дослушала историю. (Корчится, сжимается пополам.) Эх… Скажи мне, подруга, ты можешь думать и требовать чего-то кроме еды, а? Молчишь? Ладно, значит слушай дальше. Первая охота была для меня настоящим открытием. Нет, я знала, что волки всегда сплоченно действуют, но чтобы так точно… так… Да просто с математической точностью! Это просто невероятно! Но что было еще более невероятно, так это впервые вкусить свежего мяса и… теплой крови… Боже мой! В тот миг, когда я узнала этот вкус, человек во мне умер почти сразу. Я ни о чем не могла думать, только о том, чтобы вдоволь наестесь и напиться! Олень, которого мы поймали, был молод, поэтому мясо оказалось нежным и очень вкусным. После ужина мы с новым другом затеяли умывание. Точнее он затеял. Сел такой рядом со мной, когда я блаженно распласталась на траве, облизываясь и лениво зевая. Волчьи ласки и забота волка погрузила меня в дрему. Пока черныш мыл меня своим языком, внутренняя я, то есть Агата начала лениво размышлять над всеми прелестями такой жизни. Мой волк, мой ие-кыла давал мне просто невероятные возможности: я могла охотиться, приносить нам с папой еду… Стоп, папа? От мысли о нем я тут же проснулась и вскочила на лапы. Тепло, спокойствие и чувство защищенности – все то, что я всегда чувствовала рядом с папой, сейчас переполняло мое сердце! Но если этот черный волк и правда был мой папа, то почему он не сказал, не?... 
Что-то происходит. Становится страшно. Агата воет от боли, потом  падает без чувств. 
Приходит в себя от того, что кто-то лижет ей лицо.

АГАТА. Малыш! Привет, мой хорошенький. (Берет волчонка на руки.) А… а где все? И как ты забрался сюда? Куда же твои родители смотрят? Ладно-ладно, лежи. Есть теперь… А хочешь сказочку расскажу? Она… очень интересная и немного страшная, но вы, волки, ничего не боитесь. Я читала, что даже перед смертью, вы всегда смотрите противнику прямо в глаза. Вот и я однажды в полной мере узнала, что значит смотреть в глаза смерти. (Устраивается рядом с волчонком, прижимает его к себе). 

Дело было так: Митхас в своем очередном письме назначил мне встречу недалеко в лесу, у ручья. Была весна, цвели лютики… Вообще, вся природа не просто дышала, а изнемогала от радости жизни и любви. Даже в деревне все как-то… преобразилось. Все стало так, словно не было тех месяцев страха и страшного воя. (Смеется.) Да уж… Не знаю, как папе, а мне нравилось бегать в облике волка. Невероятное чувство! Мир вокруг становится… Нет, не другим, а настоящим. Более естественным, чем я привыкла видеть. И на каждой такой прогулке я встречала… его. Темного волка с  седыми нитями в шерсти и глазами, так похожими на папины… Он вел себя со мной все еще немного насторожено. Интересно, почему он сразу не догадался, что это я? О Митхасе и его письмах я конечно не рассказывала. Иначе он бы прибил бы его, а мне… Мне этого не хотелось. С каждым новым письмом этот парень… заражал меня своими чувствами. И не только в письмах. Митхас… он… Он ухаживал за мной, говорил комплименты, на празднике Весны все пытался вытащить меня на танец… Не верилось мне в правдивость его отношения, но… сердце человеческое хотело верить и трепетало всякий раз, как Митхас прикасался ко мне. 
А потом папа объявил, что мы уезжаем. Зачем и куда я так и не успела узнать. Я думала, что обрадуюсь и соглашусь, не раздумывая, но в тот момент... Мне не хотелось уходить, оставлять деревню, шаманку и… Митхаса. Как я не пыталась узнать причину, папа отмалчивался, а один раз впервые за всю жизнь повысил на меня голос. Пришлось подчиниться и быстро собираться. Так хотелось поговорить, но тут он сам начал. Говорит: «Прости меня, дочка. В последнее время дела меня просто задавили, и я… так мало времени уделял тебе. Понимаю, что  ты не хочешь покидать родные места, но может, на новом месте нам будет жить еще лучше». А потом подошел, обнял меня крепко-крепко. Так сильно, что, кажется, кости хрустнули. Но мне было приятно. Папа так давно не обнимал меня… (Обнимает себя руками. Опускается на шкуру. Гладит спящих волчат.) Знаете, мои хорошие, мне по ночам бывает так холодно… Потому что некому больше поправить мне одеяло, некому спеть колыбельную… У папы был такой скрипучий, но милый голос… Не знаю… кажется в ту секунду, когда он обнимал меня, что-то произошло. Он резко оттолкнул меня от себя и пошел к двери. На пороге бросил, чтобы я была готова к завтрашнему вечеру. Только сейчас я понимаю, что он увидел на мне белые шерстинки. Он узнал, что я – белая волчица. И это было самое страшное. Шаманка предупреждала: тот факт, что у шамана есть ие-кыла, должен навсегда остаться тайной для других людей и тем более для других шаманов. Иначе тайна сама найдет, как себя защитить. С помощью убийства. Но я была уверена, что папа так не поступит. Ведь я же знала, что он темно-серый волк, но мне не хотелось… Как бы там не было я собрала вещи. А когда нашла то письмо о встрече, решила прийти, попрощаться с Митхасом. Но по-своему. Мне не хотелось выслушивать его речи о  том, как он будет тут без меня… или станет упрашивать, чтобы я осталась… Нет, не таким мне хотелось его запомнить. Митхас назначил встречу в одиннадцатом часу у ручья. А там в это время уже было темновато. Если спрятаться хорошенько, то не заметят. Я обернулась волком, пришла на место встречи стала ждать. Митхас пришел с букетом моих любимых жарков! В этих местах таких цветов нет, а я очень по ним скучаю… Митхас нервничал. Очень. Все время смотрел по сторонам… Эх, будь проклято мое прекрасное волчье зрение за то, что я заметила у него на плече ружье! Нет, думала я, нет… Таких воспоминаний мне не надо. Тем более его запах… Ничего хуже и страшнее не ощущала. Ты, моя белая подруга, просто неистовала! Так яростно, что я еле сдерживала тебя. Пара шагов назад, и моя передняя лапа оказалась в капкане. 

Сказать, что я почувствовала боль, значит, ничего не сказать. Железные зубы так сильно впились в лапу, что из глаз посыпались искры! Попытка освободиться привела к тому, что железо проникло глубже, и пошла кровь. Я заскулила. И Митхас услышал это. Я видела, как он обернулся в мою сторону, увидел мои горящие в темноте глаза и тут же схватился за ружье. А я вся и мой ие-кыла… мы бились в судороге! А Митхас все приближался, направив на меня дуло ружья. Остановился всего в нескольких шагах и стал изучать. Застыл и пялился. Будто никогда волков не видел. А, я же была белая. А альбиносы в наших лесах не водятся. Стояли мы так наверно с минуту, смотрели друг на друга в упор, а потом Митхас и говорит: «Вот значит ты какой – разбойник, который всю нашу деревню объедает. Но сейчас все прекратится. Ты больше не потревожишь нас! Я убью тебя, а шкуру оставлю в качестве трофея. Ха! Вот у этих идиотов лица вытянутся, когда они узнают, что их капкан оказал услугу мне! Герой родной деревни! Звучит…» (Садится ближе к костру, берет на колени спящего волчонка.) Не дай бог тебе, малыш, узнать, что такое капкан или ружье. Да и любому зверю… Не дай бог… Смотрела я на этого горе-охотника и думала: ну давай, стреляй! Только поточнее целься. Прямо в голову. А глаз я не отведу. Волк даже на волоске от смерти своему врагу в глаза смотрит! (Рычит.) Да, права ты подруга оказалась. Люди по своей природе существа злобные и корыстные! Все, что им мешает, они тут же уничтожают! Наживаются и все им мало. А я как в его глаза посмотрела, так сразу поняла, что не выстрелит, хотя ружье крепко держал. Я всю его душенку облазила вдоль  поперек… Вот наверно почему человеку бывает сложно зверю в глаза смотреть. Потому что зверь всегда в самую душу смотрит и видит все самое потаенное! Не знаю сколько мы так стояли в гляделки играли… Но он все же первый сдался. Ружье опустил. Говорит: «Эх, красивый ты зверь… Такого и дырявить жалко…» А вот мне, не жалко! Вот отпусти только, думаю, вмиг горло перегрызу! Тоже мне охотничек! Ей богу перегрызу! А Митхас… Будто мысли мои прочел. Ружье опустил и говорит: «Хорошо, давай так поступим: я тебя освободить попробую. Только, чур, не кусаться. А как освободишься, тогда и решать будешь: убивать меня или нет». Меня тут словно молнией шиндарахнуло. Как он узнал? Неужели у меня такой кровожадный взгляд? Огонь и жажда крови чуть-чуть поутихли… А он продолжает: «Если убьешь… Ну что ж, заслужил значит. А не убьешь – благодарен буду. Договорились? Что смотришь? Будто все знаешь и понимаешь... А может и впрямь понимаешь? Вон глаза какие умные. Говоришь ими будто…» 

Хочешь верь моим словам, подруга, хочешь не верь, но я от его слов аж про боль напрочь забыла и села на задние лапы. Митхас убрал ружье подальше, нашел палку потвёрже и начал медленно разжимать челюсти капкана. Было очень больно, но я даже пошевелиться боялась. Наконец капкан отпустил меня, и я не обращая внимания на боль, бросилась бежать прочь. Бежала до тех пор, пока не запнулась о какую-то корягу и не шлепнулась на брюхо. Вся лапа была в крови. Не успела я отдышаться, как со стороны деревни раздались крики, выстрелы и вой. Знакомый вой. Папа! Неужели превращение застало его прямо там, среди людей? Нет, невозможно. Тайна шамана-оборотня всегда себя защитит. Тогда зачем? Зачем он отправился в деревню? А если…? Может меня искал, не знаю. Я пробовала звать его, долго. Выла, чуть голос не сорвала. Но он, скорее всего, просто меня не слышал из-за выстрелов и криков. Господи от людей всегда столько шуму! Кровь все еще текла, лапа ныла так, словно ее кололи тысячи иголок, но все же я поспешила в деревню, чтобы увести папу подальше, пока что-нибудь не случилось.
Крики, выстрелы, лай и визг животных… Эта ночь в деревне превратилась в настоящий хаос. Темно-серый волк крушил все на своем пути. Его вел запах. Запах животного. Я чувствовала его голод, как свой собственный. Но в этот раз в поведении оборотня что-то изменилось. Зверь злился, кидался на все, что двигалось. Он словно… искал что-то. Или может кого-то. Конечно. Он понял все, он догадался. Кто я такая. Папа искал меня и потому злился, что не мог найти свое дитя. Деревенские казались ему опасными врагами, способными навредить мне. Никто не был в силах остановить его, даже те хваленные охотники. Волк-то был непростой, заколдованный. Разбросал их в разные стороны, как тряпичных кукол. Пока я ковыляя пробиралась к деревне, заметила, что шаманка опять камалила. Зачем? Папа просто ищет меня. Сейчас меня увидит, и мы уйдем, и больше нас никто не увидит. Оказавшись в деревне, я снова подала голос. На это раз он меня услышал: застыл на месте, прислушиваться начал. А я на радостях бросилась к нему, чуть-чуть поскуливая, как бы прося помощи. Хвост, который как сумасшедший метался у меня во все стороны, выдавал мою безмерную радость. Но исчезла она почти моментально, когда папа-волк с грозным рычанием набросился на меня. Атака получилась неожиданной, поэтому я пропустила несколько секунд. Но инстинкт взял свое. Пришлось в срочном порядке защищаться. Иногда, устав кусаться и царапаться, мы отскакивали друг от друга и начинали ходить кругами, все время смотрели друг на друга. Рычали и щетинились. Я звала его: «Папа! Папа, прошу, остановись! Я здесь, и теперь все будет хорошо...» Мысли мои путались, голова гудела и сильно пульсировала от долгого бега. Но папа не отвечал. Он не слышал меня! 
Оборотень снова бросился на меня. Мы сцепились. Рычание, клацанье зубов. Не хотелось причинять боль отцу, поэтому я просто оборонялась, не прекращая звать его. И именно это и мешало сосредоточиться. Папа оказался не только сильнее меня, но и опытнее. Он кусал и царапал меня с такой силой и яростью… словно я была его злейшим врагом! Нет, это не может быть… Нет! Внезапно в голове раздался удар бубна. Он вошел в одно ухо, отдался гулким эхом в голове и медленно растаял. Кажется, я среди этого гулкого эха что-то услышала, старушка пыталась что-то сказать, но я не разобрала: папа ухватил меня за раненную лапу и повалил на землю. Все… подумалось мге. Это конец. Если волк оказывается на земле, подмятый противником, можно считать, что он уже мертв. Я как зачарованная заглянула в его темные глаза… И увидела в них не свою смерть, а звезды. Миллионы звезд! Они блестели и улыбались мне… Это было до того красиво, до того прекрасно, что просто нет слов! В следующую секунду я взвыла от боли. Волк прыгнул мне на спину и вцепился в позвоночник. Дух охотника-шамана проник в мое сознание и начал карябать мою душу! Я дрожала, каталась по земле, билась изо всех сил, пытаясь выгнать постороннего из своего нутра. Но волк намертво вцепился в позвоночник зубами, а его алчный и голодный дух бродил по мне, под кожей, в крови, в органах и высасывал из меня силу. В одну из минут борьбы звериный визг уже сменился криком. Человеческим криком. Я была уже так измотана, поэтому и потеряла контроль над волчьим началом. Исцарапанная, с белой шкурой на плечах. Волк, наконец, отпустил меня, и я упала в лужу. Обернулась, и  тут же предстали два горящих безумием и голодом глаза. Пусть, подумалось мне. Я проиграла эту битву, я слаба, а значит, не достойна жизни. Таков закон природы – выживает сильнейший. Но волк не двигался. Он… медлил, превратившись в один сплошной слух… или лучше  сказать статую. А потом…
Звук выстрела, за ним еще один.
АГАТА. Проклятье! Опять стреляют! Опять убивают! Чтоб их всех лавиной замело! Что б они… все… (Скулит, плачет.) Точно так же нас с отцом разлучила пуля. Охотники воспользовались тем, что волк замер над добычей, и выстелили в него. Волк подпрыгнул от удара пули, и, взвыв, бросился бежать в лес. Я – за ним. Но оглушающий удар бубна остановил меня. Голос шаманки… Она что-то говорила, но я старалась не слушать. Собрав остатки сил, я снова опустилась на четыре лапы и последовала по кровавому следу. Привел он меня сначала домой. Там папа видимо пытался как-то избавиться от пули, потому что все стены были забрызганы кровью… Дальше след увел меня все дальше и дальше в лес. Спина болела от укуса, сил едва хватало, чтобы оставаться на четырех лапах, но я спешила. Запах крови привел меня… Нет, не к телу отца, а всего лишь к растерзанному лосю. Вороны и другие падальщики пировали во всю. У волчицы от этого сильно забурчало в животе, но есть мертвое мясо мне совсем не хотелось. Пришлось снова брать след. Где-то с запада несло кровью, но на это раз с примесью других запахов: старой бумаги, мела, тушеной картошки и чернил. «Папа... Я найду тебя. Обязательно найду».
Медленно наступала ночь. След крови вел меня все дальше на запад, в сторону гор. Чем они были ближе, тем больше я замечала кровавых следов на еще мокрой весенней земле. Голод достиг предела, волчица, не умолкая требовала пищи. Не раз я падала на живот от изнеможения. В последний раз перед самым носом выскочила белка. Секунда – и я снова бежала вперед, дожевывая зверька. К рассвету я, наконец, вышла на открытое пространство. Вокруг не было ничего, кроме идеально ровного снега, окрашенного утренними лучами солнца в нежно розовый цвет. Было только начало весны, а снег на сибирских горах не таял до самого лета. У подножия горы запах отцовской крови был сильнее всего. Медленно ступая к ущелью, я смогла разглядеть почти заметенные снегом следы босых человеческих ног. Наконец-то! Но радоваться оказалась недолгой: на подъеме я увидела папу. Он был бледен и лежал на животе, раскинув руки. К счастью, еще живой! Я перевернула его на спину и увидела такое, от чего желудок подскочил к горлу: в груди была глубокая рана от множества пуль, вся одежда, вернее то, что от нее осталось, была перепачкана кровью. Я наклонилась к отцу… От него воняло смертью! Но эта мерзкая старуха с косой, специально рас… нет, оттягивала их встречу. Может, чтобы попугать, помучить! Меня! Папа умирал у меня на глазах, а я ничего не могла сделать… Никакие травы шаманки уже не могли его спасти… Я стащила с себя белую шкуру, хотела укрыть ею папу, но он резко, как бывает в фильмах ужасов после минуты молчания, схватил меня за руку и прохрипел: «Не смей! Накинь шкуру! Быстро!» Я послушно сделала, как он просил. Папа кашлял кровью, его голос совсем стих. Я положила ему голову на грудь, чтобы лучше слышать. «А теперь слушай и не перебивай: никому и никогда не открывай тайну сама. Тайна нашего шаманского рода – великий дар, который в секрете должно держать. Узнает, кто от тебя – обрушится на несчастного кара пострашнее всех земных болезней и несчастий. Даже смерть не спасет от мук, ибо тайна, как и наш волчий ие-кыла будет вечно рвать и кромсать душу… Если же человек сам догадается и сердце его не дрогнет перед ужасом полузверя… Прости меня… Я был не лучшим…» Не было сил смотреть, как он мучается… Но прекратить его страдания… духу не хватало… Я снова обернулась в волка, чтобы хоть немного согреть его. Медленно садилось солнце. Заканчивался очередной день. Но для меня вместе с ним и заканчивалась жизнь. Вернее ее смысл. То кровавое заходящее солнце было так похоже рану на груди отца – единственного родного мне человека. Внутри, в душе и сердце не осталось ничего, только бесконечная пустота… 
Так мы пролежали до глубокой ночи, пока не поднялся дождь. Все тело волка задеревенело, противные капли лезли всюду! Я не спала, просто лежала с закрытыми глазами, чтобы не заплакать. И тут, о чудо, папа погладил меня по спине!! Это было так же приятно, как когда он целовал меня в лоб перед сном! Всю мою радость выдавал только хвост, отбивая чечётку в такт с моим сердцем. Папа прохрипел: «Теплая… Мягкая… Клыки, горящие глаза… Быстро ты, однако пришла... Я ведь еще с дочерью не попрощался...»

Агата неожиданно замирает, смотрит на выход из пещеры. Накидывает на плечи шкуру, бежит из пещеры.

Слышится частое дыхание и рычание волков.

ГОЛОС АГАТЫ (издалека). Тише… Тише, мои родные… Нет, есть его нельзя. Он весь провонял дымом! Нельзя, чтобы малыши привыкали к запаху человека. Идите, я сама и займусь. 

Агата втаскивает в пещеру тело человека. 
АГАТА. Фух… тяжелый… И на кой черт я притащила его сюда? Надо было бросить его подыхать под лавиной, как остальных! Когда же охотники оставят нас в покое? Так бы и придушила этого… Но он… молодой совсем, мой ровесник. По дурости решил пострелять. А вот другие… (Подбрасывает поленьев в огонь, накрывает парня одеялом.) Ой, чуть не забыла! (Идет к выходу из пещеры, возвращается с корзиной). 
На пол капает кровь.

Оленина… Жирная… (облизывается.) На этот раз надо спрятать мясо повыше, чтобы эти… едаки не добрались. (Садится рядом с парнем.) Я же их предупреждала. Ведь предупреждала? Конечно. А они меня послушали? Нет. А этот... Ну-ну, не ворчи, подруга. (Гладит шкуру.) Он не такой как эти невежи. Нам он ничего плохого не сделает. А вот малыши... Да, конечно, ты совершенно права. Пусть пока держатся подальше. 

Молчание.
Папа любил людей. Особенно детей. Не было такого, чтобы кто-то из деревенских детей пропускал его уроки. И не было ни дня, чтобы папа отказал кому-то в помощи. И как же эти люди отплатили ему за все то добро, что он им сделал?! Они убили его! Я бы так и лежала там, рядом с ним, у подножия гор, если бы не охотники. Они шли по нашим следам. До последнего момента я не покидала отца. Глупо конечно, ведь его сердце давно остановилось, но… В итоге, инстинкт самосохранения победил, и я бросилась в лес. Из чащи наблюдала, как эти безумцы стаскивали с папы все, что можно. Особую ценность конечно имела шкура… Этот вандализм пробудил во мне такую ненависть… мне очень захотелось попробовать человеческой плоти… (наклоняется к парню, гладит по голове.) Но я отомстила всем... по отдельности… Медленно и старательно. Я драла их скот, душила собак… А однажды я набрела на плач волчонка. Малыш скулил и дергал пустые соски волчицы. Снег вокруг был алым. Я взяла малыша с собой, кормила молоком и грела, свернувшись вокруг калачиком. Потом и он попал в капкан. Точнее это была удавка. Чем сильнее пытаешься из нее выбраться, тем сильнее она смыкается на шее. Я узнала руку садиста… (Часто дышит.) Урод! Сволочь! Я выследила его. Задрала его собаку. Знали бы вы, какие они на вкус… продажные! А последняя из его сук дралась еще так неистово. Удивительно даже… Только спустя миг я поняла почему. Девочка… Милая такая, румяная… Маленькая. Подбежала ко мне, начала гладить, с хвостом играть. Видимо за собаку приняла. Я хотела уйти, но тут его запах учуяла. Убийца, что лишил меня моего малыша! Он был без ружья, да и дальше от дочери, чем я. Мне бы одного прыжка хватило, чтобы… Он понял это. Побледнел, задрожал весь. Узнал. Не забыл той нашей драки с папой на глазах у всей деревни. И губами лишь шептал: «Не трогай дочь, убей лучше меня». Я увидела, как глаза его заблестели от слез. Дочурка папу увидела и бросилась обнимать. Он ее на руки схватил, целует, обнимает крепко, вот-вот задушит. А я… ушла. Внутри было пусто, перед глазами удушенный малыш-волчонок, а в ушах смех девочки. Я выла и кричала тогда всю ночь! Месть свершилась! Пусть и без крови. Тогда я поняла – волк сильнее человека. И что до звериного благородства людям никогда не дотянуться. Как ни старайся. Тогда я уступила духу Белой волчицы. Отныне она стала моим домом, моим Богом и альфой. К людям я больше не возвращалась, ушла далеко в леса Сибири и за ее пределы… 

Парень зашевелился.
АГАТА. Ага, очнется скоро. Выжил таки! Надо бы воды согреть, суп какой-никакой сварить… Погодите… что это? (Касается левой щеки парня.) Этот шрам… Нет, не может быть! Митхас! Дырявая твоя голова! Что, острых ощущений захотелось! Обещал ведь, больше ружье в руки не брать! Ничего, вот проснется, я тебя…
МИТХАС (шепотом). Агата… Я люблю тебя…

Агата перестает рычать, накидывает на плечи шкуру, становится волком, ложится рядом с Митхасом, положив голову ему на грудь. Засыпает. Из глаз текут слезы.

Занавес.
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