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ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА

 Яна/Аня – 20 лет, студентка
Одногруппники – учатся с Яной на одном курсе
Маленькая Яна – 5 лет, хочет научиться плавать
Женщина – 35 лет, проститутка, больна СПИДОМ



                                               Явление первое

Яна сидит за столом над тетрадкой и что-то шепчет, параллельно записывая. Ручка падает на пол и медленно катится по сцене. Ручка останавливается, Яна продолжает упорно смотреть на нее уставшим взглядом. Глаза Яны медленно закрываются. Она резко дает себе пощечину, встает и берет ручку. Садится обратно за стол. Яна смотрит в окно на ночное небо, с раздражением закрывает шторы. Открывает следующую страницу тетради и, закрывая глаза, шепчет наизусть конспект. Звонит будильник, Яна выключает его, вскакивает из-за стола, снимает домашние шорты, выключает лампу и ложится в кровать.
     Яна громко дышит в темноте. Переворачивается на другой бок, убирает волосы в сторону, откидывает одеяло, снова накидывает. Переворачивается на спину. Кладет голову в одну сторону, затем в другую. Громко дышит. Садится на кровать.

Яна: Сука, че я не сплю? Сколько, сука, можно не спать? Я хотела спать целый день, а сейчас у меня решило заколотиться сердце. Может, аритмия? Может, пора мне уже сдохнуть, господи.

                              Хватается за голову и мнет волосы.

Яна: Ну почему ты не спишь, как я завтра отвечать буду. Ну ты конченная совсем? Все.

                             Яна ложится на кровать и закрывает глаза.

Яна: Перестань, сука, дышать! (Дает себе пощечину; Смеется.) Я бью себя, чтобы заснуть! Прико-о-о-ол! Как я завтра буду отвечать, че я завтра буду делать-то, сука! (Плачет.) Я  нихрена уже не помню. Так, повтори, давай. 

                                   "Луна хохотала, как клоун
                                    И в сердце хоть прежнего не дано"

                                       Ударяет себя по лицу.

 Яна:                        "И в сердце хоть прежнего нет".

   Чего там нет? Ничего там нет! Я не могу больше. Я нихрена уже не помню, зачем я сижу тут днями? Я совсем тупая или что? Они все видят. Видят, что я тупая. Кого я обманываю? Опытных преподавателей с огромным стажем? Я не помню абсолютно тупорылое произведение. Даже его, твою мать, не помню! Я точно не сдам экзамен. Я сто процентов не сдам экзамен! Вместо луны буду хохотать, как клоун. Потому что я и есть клоун! (Смеется.)  Нет, ну я так точно сорвусь. И меня отчислят, я просто не вывезу морально. Я просто сознание потеряю на экзамене. Я же вот даже сейчас не могу заснуть. А там я просто орать начну. И все. Я тупо не разгребу эти долги. Да, у меня нет долгов, но такими темпами они появятся. Никогда нельзя давать себе слабину! Желание не сделать задание - это трамплин для неудачников вроде меня. А что может быть хуже, чем быть неудачником? Быть отчисленным из института, вот что! Если меня отчислят, то батя точно меня не простит. Меня никто не будет держать в этой квартире без образования. Где сейчас вообще жилье можно снять?

                       Садится на кровать и гуглит в телефоне квартиры.

Яна: тринадцать тысяч и коммуналка? Хм, а чего я удивляюсь? Меньше точно нет. Это, получается, если пойти работать на бар за двадцать тысяч, то где-то шестнадцать отдавать за квартиру. На жизнь мне тысячи четыре, если не меньше. Я хочу такой жизни? Нет! Но мне надо спать! У меня раздолбанный режим! У меня плохо работает мозг! Я не могу вспомнить Есенина. Специально не буду подсматривать, пусть мозг сам думает, если еще есть чем. А я найду чем! Боже! Как можно так ненавидеть своего ребенка, чтобы рожать его в мир, где так легко стать ничтожеством! Да и хрен с ним! Правильно делают! Нельзя быть таким инфантилом. Не работаю, так буду учиться, пока мозг не поплывет. Хотя он уже поплыл (Смеется.) Ладно, так че там? Готовимся к выживанию? Встаем в семь утра и херачим на работу? Улыбаемся посетителям? Продаем бонусные карты? Вытираем слезами столы? И сколько так, всю жизнь? Всю жизнь! Я умру скорее. Хотя у меня абсолютно нету сил убить себя, откуда они возьмутся? Как хорошо, что учеба отгоняет от меня подобные мысли, а то я с ними бы вообще не справлялась.

                                 Встает, садится на пол и качает пресс.

 Яна: Но здоровье у меня, конечно, пойдет на спад на этой работе. Каждый день работать и знать, что я упустила свой шанс на жизнь, которую будут уважать окружающие? Каждый день! Это точно закончится каким-нибудь бесплодием или раком. И жрать же будет не на что особо. У меня зубы ни к черту. Так вообще посыпятся. Ну, вот мне будет тридцать, а я буду в этой конченной кафешке? Не-е-е-е-е-ет. Мое разрушенное эго на этом не остановится. Я должна быть лучшей? Так я стану худшей! Я избавлюсь от бедности любыми путями. От такой жизни я точно человеком не останусь. Я стану долбанным никем! Я ни с кем не буду знакомиться, никогда больше не буду разговаривать, только с посетителями. Значит, я теперь никто? Тогда какая разница, как зарабатывать? Трахаться за деньги не так обидно, когда ты никто, а я, видимо, к этому и стремлюсь.

                         Замолкает, ложится на пол, тяжело дышит.

Зато можно будет снять квартиру получше. Да и зубы надо полечить. Они же к тридцати вообще посыпятся. Не, ну стремно, конечно. Хотя что может быть страшнее, чем быть ничтожеством? Ну вот, ничего. Да и что в этом такого? Сделать вид, что мне нравится и что меня все устраивает. Это я, вроде, умею (Качает пресс.) Да и я очень исполнительная. И тело меня никогда мое не интересовало. Ну, к тому времени уважения к себе у меня точно не останется. Зато проституток проверяют на венерические заболевания. Не придется платить полторы тысячи, чтобы просто убедиться, что все в порядке. Или нет? А если не проверяют? (Останавливается, тяжело дышит.) Ну, раз в полгода хотя бы должны.

                                    Встает и садится на кровать.

  Яна: А смысл проверятся, если уже ВИЧ подхвачен? Ради клиентов? А мне будет дело до клиентов? Ненавижу мразей, которые заказывают проституток. Я, сука, не буду лечить этот ВИЧ. Я до СПИДА доведу и всех заражать буду (Смеется.) Хоть какая-то от меня польза. В двадцать первом веке никто не имеет право покупать людей! А как туда устраиваются вообще? По вакансии? (Смеется.) Так, ладно, надо подумать. Вроде была одна знакомая у меня эскортница. А ей нужно позвонить? Может, написать по типу: "Привет! Как ты начала давать за деньги?" Ну уж нет! Я сама могу устроиться. Не по знакомству! (Смеется.) Я могу самостоятельно добиться своих целей!

                                         Берет телефон и гуглит.

Яна: Вакансия проститутки (Шепчет.) Высокооплачиваемая работа для девушек в сфере досуга! (Смеется).
      Смех Яны переходит в истерический плач. Она накрывается одеялом, истерически рыдает и смеется сквозь слезы. За окном ударяет молния, освещая комнату.

Яна: Я хочу умереть! Пускай меня ударит молния! Я не могу так больше, я не хочу! Я не хочу! Я хочу умереть, мама! Я не могу! Не м-м-м!

     Яна истерически плачет и бьется под одеялом. За окном слышны раскаты грома. Ее всхлипы становятся все тише. Одеяло медленно успокаивается и опускается, всхлипов больше не слышно. За окном умиротворенно идет дождь.


                                           Явление второе

      Институт. Преподаватель ведет лекцию. Студенты совершают последовательную цикличность действий. На последней парте студенты что-то рисуют на листке и передают другим. Те фыркают, отдают другой парте и продолжают писать конспект. На следующей парте тихо смеются и тихонько подкладывают листок девочке, которая увлечена исключительно конспектированием. Она замечает листок, смотрит, раздраженно выдыхает, комкает его и кидает следующей парте. Студенты на следующей парте громко смеются и кидают листок дальше. Преподаватель делает замечание. Все на время притихают. Скомканный листок снова летает по партам и случайно попадает в мусорку. Все смеются вместе с преподавателем. Задние парты снова рисуют на листке и передают его. Заходит Яна.

 Яна: Здравствуйте, простите за опоздание.

     Преподаватель кивает и продолжает читать лекцию. Яна тихо здоровается, с кем успевает, и садится одна за парту. Достает тетрадь и все записывает, посматривая за движением листка по партам. Скомканный листок прилетает Яне. Она быстро отбивает его и, внимательно вслушиваясь в слова преподавателя, пишет конспект. Скомканный листок прилетает в мусорку. Все смеются, Яна оглядывает смеющихся одногруппников и смеется вместе с ними. Звенит звонок. Студенты расходятся. Некоторые остаются за партами и разговаривают. У Яны медленно закрываются глаза. Студенты замолкают и поворачивают головы к дремлющей Яне.

Одногруппница: Мать, ты че? Тебя как-то помотало.

                                     Яна открывает глаза.

 Одногруппница 2: Ты по ночам спишь вообще, или ты опять была где?
Яна: В "Кружке".
 Одногруппник: Я там был - тебя не видел.

                                         Звенит звонок.


                                         Явление третье

     Квартира. Яна спокойно заходит, закрывает дверь на замок. Сумка громок падает на пол с яниного плеча. Яна швыряет ключи на пол. Агрессивно снимает один ботинок. Другой с ненавистью развязывает и стряхивает с ноги, проходит вперед, спотыкается об ботинок и падает на пол. Агрессивно ползет к зеркалу, становится напротив него.

Яна: Это ты не умеешь врать?! (Бьет себя по лицу.) Ты не умеешь врать?!(Бьет себя сильнее.) Тебе лень было придумать, где ты была! (Дает пощечину зеркалу, на нем образовывается небольшая трещина).

 Яна спокойным шагом доходит до стола. Аккуратно достает тетрадки с учебными пособиями, открывает тетрадь и читает конспект.
    Поздний вечер, за окном темно. Яна сидит за столом, напротив нее зеркало, но там нет ее отражения. Яна поднимает голову и непонимающе смотрит в зеркало. Встает из-за стола и подходит к нему. Отражение не появляется. Яна трогает небольшую трещину на зеркале. В зеркале сверкает молния, оно разбивается.


                                              Явление четвертое

   Солнечный день на пляже. Вдали спокойное море с редкими волнами. Яна медленно идет к морю, повсюду еле слышно звучат голоса.

Голоса: Ты должна начать учить. Ты не сможешь сдать. Ты должна начать читать. Или у тебя умрет мать. Ты должна заучить, читать, писать, сдать, читать, учить. Ты не сдашь, заучить, читать, наизусть, читать, учить…

Яна резко садится на песок, голоса замолкают. Яна трогает себя за руку.

 Яна: Это я. Я здесь. Это моя рука (Щипает себя за руку.) Мне больно. Я здесь. Я сейчас здесь. 

     Прямо у берега маленькая девочка убегает от наплывающих на нее волн. Маленькая девочка поворачивается к Яне.

 Маленькая Девочка: Аня! Аня!

                    Яна не обращает внимание на крики девочки. 

 Маленькая девочка: Аня! Не уходи! Подожди!

     Яна оборачивается, но вокруг кроме нее и девочки на пляже никого нет. Маленькая девочка подбегает к Яне.

 Маленькая девочка: Аня, привет! (Обнимает).
Аня: Я Яна.
Маленькая девочка: Нет, это я Яна! (Топает ногой).
Аня: Ладно. Ты одна здесь?
Маленькая Яна: Мои родители ушли и не научили меня плавать. Я очень хочу в море. Ты научишь меня плавать?
Яна: Я не умею учить, я сама ничего не умею.
Маленькая Яна: Но твои же родители учили тебя плавать! (Берет ее за руку и тянет к морю.) Научи меня, как они учили! Ну дава-а-а-а-ай!

     Аня поднимается с места и идет за маленькой Яной к морю. Маленькая Яна становится ногами в воду.

Маленькая Яна: Ай! Вода очень холодная!
Яна: Ну ты же хотела плавать. Терпи тогда. Давай, заходи дальше и ложись на воду.
   Маленькая Яна полностью заходит в воду и плывет все дальше. Аня внимательно и молча смотрит на уплывающую маленькую Яну.

Аня: О! Хорошо плывет. Ты молодец! (Кричит ей вслед.) По холодной воде так быстро плыть, ну ты даешь! Давай быстрее! Яна, слышишь?! Плыви быстрее! Плыви нормально, Яна! Я же тебя учу, не позорь меня! Ты же моя ученица, ты должна плыть быстрее! Куда ты поплыла! Ты что, тупая! Я сказала плыть быстрее! Как ты научишься плавать, если ты ленишься! Ты утонуть хочешь! Ты хочешь утонуть?! Вот идиотка. Ты чего там, тонешь! Я сказала плыви!

                                 Берет камень и кидает в море.

Аня: Плыви брасом, ты сможешь, давай! Перестань тонуть! Если ты утонешь, то никогда не научишься плавать! Ты всю жизнь будешь ходить по земле! Даже когда вырастешь! И будешь моральной уродкой, которая не умеет плавать! Что ты скажешь тогда окружающим!? Что ты не умеешь! Так плыви! Я сказала - плыви!

                Беспорядочно кидает камни в море, падает на песок и плачет.

Аня: Я сама не умею плавать, прости. Я сама не умею плавать, Яна, прости. Я сама не умею плавать, прости…

    Аня закрывает лицо руками. По пляжу проходит женщина с небольшой сумкой в руках. Она садится недалеко от Ани, достает маленькое зеркальце и большую иголку. Старательно прокалывает себе щеку, громко дыша. Аня поворачивается к женщине, та ненадолго перестает колоть себе щеку и смотрит на Аню.

Женщина: Чё?
                                       Аня отворачивается

Женщина: Чё, интересно тебе?

                        Аня встает и делает пару шагов от женщины.

Женщина: Стоять! Я не договорила! (Подходит к Ане).
Аня: Что? (Потерянно).
Женщина: Помоги мне, смотри (Показывает пальцем на щеку.) Можешь вот здесь проколоть? Просто резко вот так надавливай (Отдает иглу Ане). 

                     Аня дрожащей рукой подносит иголку к щеке.

Женщина: Да че ты малахольная такая! Прокалывай, я потерплю... (Заходится кашлем, прикрывая рот рукой; На ладони остается кровь).

                          Аня в ужасе стоит с иглой в руке.

 Женщина: Чё смотришь! Салфеток нет?

                                    Аня мотает головой.

Женщина: (Шепотом) Сука.  Дай иглу сюда!

     Забирает иглу и садится на песок, вытирает об песок кровь с руки. Аня садится рядом.

Аня: Вам нужна помощь?

     Женщина, вкалывая иглу в щеку, с презрением оборачивается к Ане.

Женщина: Какая помощь! Цирк тут ты устраиваешь, со слезами своими! Это тебе помощь нужна! У меня нормально все. (С усилием прокалывает щеку, но у нее не получится.) Вот черт! А чё, кто тонул там?
Аня: Там девочка, кажется. Я не видела.
Женщина: Да забей, тут каждый день дети тонут. А потом ничё, вроде, жизнь продолжается. Да чё у меня не получается!

      Снимает туфлю с ноги, прислоняет иглу к щеке и туфлей бьет по игле, стараясь проколоть щеку.

Женщина: Да, давай!
Аня: Извините, а вас не Яна зовут?

                                Женщина прекращает бить туфлей.
Женщина: Сука! Ты че в душу мне полезла! Думаешь, что могла бы стать мной! Ты, малахольная, даже один день не продержишься. Работа нервная, а у тебя с ними такое себе. Не такой жизни тебе надо бояться. Не светит, солнышко.
                    Женщина снова берет туфлю и со всей силы ударяет по игле.

Женщина: О, наконец-то! 

                             Достает пирсинг из сумки и вставляет в щеку.

Женщина: А чё ревела, если на глазах у тебя дети не тонули?
Аня: Я просто не чувствую себя уже давно. Я как будто пытаюсь оправдаться за свое существование. Мне кажется, что я всего этого не заслуживаю: безопасной обстановки, учебы, будущего. Я знаю, какой я урод, правда знаю. Я пытаюсь оправдать это и скрыть, но у меня не всегда получается сделать все идеально, я многое не успеваю. И я ненавижу себя за это. А особенно ненавижу себя за то, какой я на самом деле жалкий человек.
Женщина: Ну, мать! А ведь ты еще даже не я. А я себя уродом не считаю, у меня все заебись (Заходится кашлем.) Умираю только.
Аня: Простите за это, я не думаю, что у меня серьезней проблемы.
Женщина: Да нет, ты тоже умираешь. Только медленно. Посмотри, нормально проколола?

      Аня смотрит на щеку женщины. Кивает головой. Женщина достает маленькое зеркальце.

Женщина: Ты, сука, думала, что я тебе на слова поверю? Я знаю, как ты умеешь притворяться!

  Женщина хватает Аню одной рукой за волосы, другой рукой прислоняет иглу к аниной щеке.

Женщина: Что ты сделала с девочкой?
Аня: Ничего! Я ничего не сделала! Я не успела!
Женщина: Что ты сделала с девочкой?! (Дергает сильнее за волосы).
Аня: Она попросила научить ее плавать! Я не умею плавать!

                            Женщина надавливает на иглу. 

Аня: Я утопила ее!

                       Женщина резко отпускает ее. Аня хватается за голову.

Аня: Я так устала, у меня больше нету сил быть лучшей. Я не знаю, как уйти отсюда. Я тоже утону, я за ней утону!
 Женщина: Так ты уже утонула.

                                         Аня смотрит на море.

Женщина: Ты утопленник, у меня СПИД. Считаешь меня ничтожеством?
Аня: Нет, не считаю.
Женщина: Почему я должна тебе поверить?
Аня: У меня больше нету сил скрывать. 
Женщина: Мир, он ублюдский. Но совсем не стоит того, чтобы так мучатся. А особенно ненавидеть себя просто за то, что ты есть. Абсолютно не стоит, поверь мне. На этом пляже только ты сидишь и плачешь о ненависти к себе. Не думаю, что это хуже, чем СПИД (Надевает туфлю.) Да и с ним стараться быть лучше смысла нет. Только время свое растеряю и себя.  О! Смотри, малахольная, тебе машет кто-то.
     Аня поворачивает голову к морю. Вдали замечает плывущую к ней маленькую Яну. Она доплывает до берега, бежит к Ане и машет ей рукой. Аня подскакивает с места и бежит к маленькой Яне. Добежав до маленькой Яны, Аня останавливается. Маленькая Яна обнимает ее. Аня садится на песок и обнимает ее в ответ.
Аня: Яна, прости меня! Прости меня, пожалуйста, прости! Я больше никогда не буду ругать тебя! Никогда, ты слышишь?

                              Маленькая Яна целует Аню в щеку.

Маленькая Яна: Пойдем извинимся перед ней.
Аня: А где она?

     Маленькая Яна показывает пальцем в сторону. Аня смотрит. На песке стоит большое зеркало с трещиной. Аня подходит к зеркалу и видит Яну, сидящую за столом. Яна заучивает конспект, запинается, ударяет себя по лицу и продолжает заучивать наизусть.

Аня: Эй, Яна, ты слышишь меня? Яна!

                   Яна не отрывается от заданий. Аня стучит в зеркало.

[bookmark: _GoBack]Аня: Яна, посмотри на меня! Яна, пожалуйста! Прости меня! Яна, я люблю тебя! Мне ничего больше не нужно! Яна!

     Аня бьет кулаками по зеркалу, Яна заучивает конспект. Свет на сцене медленно меркнет. Крики Ани становятся все тише. Всю сцену поглощает тьма и тишина. Посередине сцены на миг сверкает молния, раздается сильный гром.
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