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Этюды о насилии
Внимание: в тексте пьесы использована находящаяся в широком доступе виртуальная переписка Армина Майвеса и Юргена Брандеса и отрывки из Откровения Иоанна Богослова. Текст самой же пьесы создан под влиянием дела днепропетровских серийных убийц Саенко и Супрунюка.
Действующие лица:

Парень #1, 24 года, широкоплечий, высокий, кареглазый

Парень #2, 28 лет, среднего роста, немного полноват

Девушка #1, на вид лет 17, брюнетка невысокого роста

Девушка #2, лет 25, шатенка, кудрявая, в солнцезащитных очках

Католический священник

Православный священник

ANTROPHAGUS

CATOR99
На сцене на небольшом расстоянии друг от друга стоят, пристально смотря друг другу в глаза,  Парень#1 и Парень #2, напротив них - Католический священник и Православный священник.
Православный священник (открывая Библию, читает): И я видел, что Агнец снял первую из семи печатей, и я услышал одно из четырех животных, говорящее как бы громовым голосом: иди и смотри.Я взглянул, и вот, конь белый, и на нем всадник, имеющий лук, и дан был ему венец; и вышел он как победоносный, и чтобы победить.
Парень #1 (словно отвечая ему на незаданный вопрос): И было утро понедельника, тринадцатого-ноль-тринадцатого, anno domini, и душная южная херсонская ночь сменилась адской жарой дня, и бельмо полуденного солнца пробудило ото сна Убийцу, чье имя неизвестно, от густой дремоты на грязных простынях, а в ушах все еще продолжали звенеть неистовые колокола, и рот приоткрылся, а горло наполнилось жаром…
Католический священник (открывая Библию, тоже читает): И когда он снял вторую печать, я слышал второе животное, говорящее: иди и смотри.И вышел другой конь, рыжий; и сидящему на нем дано взять мир с земли, и чтобы убивали друг друга; и дан ему большой меч.
Парень #2 (подхватывая этот диалог, обращённый ни к кому и ко всем): ...И начал он свой путь, продравшись сквозь морок тяжелого сна, на очередной рок-концерт, и будет кровь и дешевый кислый алкоголь пульсировать под звуки грайнкора и трэш-метала, и прихваченная ненароком камера будет бешено выхватывать искаженные лица в ускользающей тьме, лица, искаженные кайфом и экстазом, близкому к самому дикому и самому яркому оргазму в этой сраной жизни, и будет великий снафф…
Православный священник: И когда Он снял третью печать, я слышал третье животное, говорящее: иди и смотри. Я взглянул, и вот, конь вороной, и на нем всадник, имеющий меру в руке своей.И слышал я голос посреди четырех животных, говорящий: хиникс и три хиникса ячменя за динарий; елея же и вина не повреждай.
Парень #2 (поворачиваясь к Православному священнику): ...И кто станет его первой жертвой? Может, продавец в магазине, хуев эмигрант из кавказских ебеней, с нагловато-идиотическим видом, чье лицо хочется раздавить о начищенный до блеска пол, воняющий чистящими средствами. Или девица, караулящая очередного клиента, развязная, с вульгарной тушью, размазанной по большим глазам и красным заревом помады, конченная блядь, обречённая в этой жизни лишь сосать. И он определился, и будет уготован тем, кто попался ему в сети, ад в маленькой каморке, с заляпанными кровью стенами, с крохотными окнами и с цементным полом в блевотине…

Католический священник: И когда Он снял четвертую печать, я слышал голос четвертого животного, говорящий: иди и смотри.И я взглянул, и вот, конь бледный, и на нем всадник, которому имя "смерть" и ад следовал за ним; и дана ему власть над четвертою частью земли - умерщвлять мечом и голодом, и мором и зверями земными.
Парень #1 (обращаясь к Католическому священнику): И был ЛСД, и героин, и кокс, и привкус марихуаны, смешанный с омерзительной рвотой, подкатывающейся к горлу, и жертвы трепетали при виде него, и были бессильны, и плоть была слаба, ничтожна, это уже не была плоть, ничто ничто ничто никто никто никто. Rigor mortis и последняя стадия, и нет более людей, и жертвы слабы и обезличены, от тел ничего не осталось, лишь видео, запечатлевающее их агонию в, секунды, да, в эти секунды,  и и минуты, и часы мучений, столь сладких для Него. И вновь было забытье и завершился день первый охоты, и наступила тьма вокруг…
Православный священник (подходя на пару шагов к Парню #1): И когда Он снял пятую печать, я увидел под жертвенником души убиенных за слово Божие и за свидетельство, которое они имели.И возопили они громким голосом, говоря: доколе, Владыка Святый и Истинный, не судишь и не мстишь живущим на земле за кровь нашу?И даны были каждому из них одежды белые, и сказано им, чтобы они успокоились еще на малое время, пока и сотрудники их и братья их, которые будут убиты, как и они, дополнят число.

Парень #1 (снимает с себя рубашку): И нет более Бога тут, как и никогда его здесь не было, на славных землях Херсона и Николаева, и нет ангелов в белых одеждах, есть лишь черные балахоны и реки пахнущего ржавым металлом дождя, стекающие по улицам пригородов, и тухлый запах рыбы, и грязь, смешанная с камнями, и бегство в никуда из ниоткуда, из гнилой утробы в гробовую тьму ночи, и вновь был сон, очнуться от которого столь же непросто, как от очередной дозы, иглы впиваются в вену, и начался новый день, день второй, день новой охоты, день, начавшийся под грозовыми тучами…
Католический священник (повторяя за Православным священником тот же порядок действий): И когда Он снял шестую печать, я взглянул, и вот, произошло великое землетрясение, и солнце стало мрачно как власяница, и луна сделалась как кровь. И звезды небесные пали на землю, как смоковница, потрясаемая сильным ветром, роняет незрелые смоквы свои. И небо скрылось, свившись как свиток; и всякая гора и остров двинулись с мест своих. И цари земные, и вельможи, и богатые, и тысяченачальники, и сильные, и всякий раб, и всякий свободный скрылись в пещеры и в ущелья гор, 16и говорят горам и камням: падите на нас и сокройте нас от лица Сидящего на престоле и от гнева Агнца; ибо пришел великий день гнева Его, и кто может устоять?
Парень #2 (расстёгивает ширинку): И был гул тяжелого рока, гипнотизирующий, сводящий с ума своими ритмами, проникающий куда-то вглубь, им терзающий остатки их душ, как голодный пёс на цепи. Это был драйв, высшее наслаждение и упивание, адская пляска в рваных лохмотьях, под шизофреническое улюлюканье толпы, пьяной и обезумевшей, готовой сейчас - крушить, ломать, избивать. Они уходят под покровом тьмы и начинается поиск беспомощных пустых оболочек, чья участь предрешена уже с первых лучей солнца поутру, и место в списке смертных уже заранее  подготовлено…
Православный священник подходит к Парню #1, начинает нежно гладить его обнаженную грудь.
Православный священник: И после сего видел я четырех Ангелов, стоящих на четырех углах земли, держащих четыре ветра земли, чтобы не дул ветер ни на землю, ни на море, ни на какое дерево.И видел я иного Ангела, восходящего от востока солнца и имеющего печать Бога живаго. И воскликнул он громким голосом к четырем Ангелам, которым дано вредить земле и морю, говоря: 3не делайте вреда ни земле, ни морю, ни деревам, доколе не положим печати на челах рабов Бога нашего.И я слышал число запечатленных: запечатленных было сто сорок четыре тысячи из всех колен сынов Израилевых.Из колена Иудина запечатлено двенадцать тысяч; из колена Рувимова запечатлено двенадцать тысяч; из колена Гадова запечатлено двенадцать тысяч; из колена Асирова запечатлено двенадцать тысяч; из колена Неффалимова запечатлено двенадцать тысяч; из колена Манассиина запечатлено двенадцать тысяч; из колена Симеонова запечатлено двенадцать тысяч; из колена Левиина запечатлено двенадцать тысяч; из колена Иссахарова запечатлено двенадцать тысяч; 8из колена Завулонова запечатлено двенадцать тысяч; из колена Иосифова запечатлено двенадцать тысяч; из колена Вениаминова запечатлено двенадцать тысяч.После сего взглянул я, и вот, великое множество людей, которого никто не мог перечесть, из всех племен и колен, и народов и языков, стояло пред престолом и пред Агнцем в белых одеждах и с пальмовыми ветвями в руках своих. И восклицали громким голосом, говоря: спасение Богу нашему, сидящему на престоле, и Агнцу! И все Ангелы стояли вокруг престола и старцев и четырех животных, и пали перед престолом на лица свои, и поклонились Богу, говоря: аминь! благословение и слава, и премудрость и благодарение, и честь и сила и крепость Богу нашему во веки веков! Аминь. И, начав речь, один из старцев спросил меня: сии облеченные в белые одежды кто, и откуда пришли? Я сказал ему: ты знаешь, господин. И он сказал мне: это те, которые пришли от великой скорби; они омыли одежды свои и убелили одежды свои Кровию Агнца. За это они пребывают ныне перед престолом Бога и служат Ему день и ночь в храме Его, и Сидящий на престоле будет обитать в них.Они не будут уже ни алкать, ни жаждать, и не будет палить их солнце и никакой зной: ибо Агнец, Который среди престола, будет пасти их и водить их на живые источники вод; и отрет Бог всякую слезу с очей их.
Перед Парнем #2 опускается на колени Католический священник.
Парень #2: И были очередные акты вселенского насилия, и камера дьяволически следила за всем, и лица терялись в кровавых вспышках, когда уже и нет больше человека, а лишь труп, хладный и изуродованный и терзаемый хищниками Херсона. Это боль, дающая высшее удовольствие, это страдания, достойные воспевания, это ультрасекс под визги и крики расчленяемых жертв, обезличенных и пустых…
Православный священник (подходя за спину Парню #1, начинает ему шептать на ухо): И когда Он снял седьмую печать, сделалось безмолвие на небе, как бы на полчаса. И я видел семь Ангелов, которые стояли пред Богом; и дано им семь труб. И пришел иной Ангел, и стал перед жертвенником, держа золотую кадильницу; и дано было ему множество фимиама, чтобы он с молитвами всех святых возложил его на золотой жертвенник, который перед престолом. И вознесся дым фимиама с молитвами святых от руки Ангела пред Бога.И взял Ангел кадильницу, и наполнил ее огнем с жертвенника, и поверг на землю: и произошли голоса и громы, и молнии и землетрясение.И семь Ангелов, имеющие семь труб, приготовились трубить.
Парень #1: И была ночь под заревом луны, и то, что некогда было людьми, копошилось как черви в смрадных телах нечеловеков, и плоть, и красные внутренности, и сперма сливались воедино с червивой грязью, и витал дух смерти и агонии, и было все как в дурмане, а кончился он беспамятством, и грохотом дальнего поезда, и шуршанием крыс, привлеченных смрадом...
Католический священник несколько минут занимается оральным сексом с Парнем #2, потом на коленях поворачивается к залу.
Католический священник: Второй Ангел вострубил, и как бы большая гора, пылающая огнем, низверглась в море; и третья часть моря сделалась кровью...
Парень #1 берет из рук Православного священника Библию, ложит её себе в карман брюк.
Парень #1: И кончился день второй вселенской охоты и великого снаффа, и были жертвы низвергнуты и стерты, а Убийцы подобны Богу и Дьяволу в одном лице, и наступил миг спокойствия, сладостный и краткий миг. Льющиеся горячим оловом звуки тяжелого рока застревали в мозгу похоронным набатом. Голоса превращались в гулкое эхо, и темная ночь, укрывшая пределы тихого южного украинского города, таила в себе много опасностей и неприятностей. Будто сама тьма Египетская воцарилась на улицах этого тихого города и в душах тех, кто вышел в сей мрачный час ради веселья. Пьяного, дурманящего, манящего. Не водкой, не виски, не кислым и противным теплым пивом, и даже не скрученными сигаретами с травой. Веселья, пропитанного насилием — неизбывным, неизбежным и бесконечным. Кто их следующие жертвы? Мамаши, бредущие в темных переулках, попутно спотыкающиеся об асфальт? Или старики, мирно спящие в своих домиках на краю парка? Или тинейджеры, только что познавшие вкус жизни и аромат секса? Пожалуй, не так уж это важно. Жертв будет много сегодня, это точно.
Парень #1 покидает на сцену, вместе с ним уходит и Католический священник. Вместо них сперва появляется на сцене Девушка #1, она подходит к Парню #2 и целует его, следом - Девушка #2, которая встаёт неподалеку от той троицы. Православный священник подходит к Девушке #1.
Девушка #1: ... И их было Двое. Парень, бредущий по жизни и не ждущий от нее ничего, кроме адреналина, и Девушка, его верная спутница. Им не было одиноко, им не было горько, их приют - окраины тёплого южного украинского города, у воняющих на километры свалок, у ночлежек без окон, у мелких забегаловок. И с ними неусыпный глаз видеокамеры, фиксирующий все, и была ночь третья охоты, и начался снафф как в последний раз…
Православный священник​: Четвертый Ангел вострубил, и поражена была третья часть солнца и третья часть луны и третья часть звезд, так что затмилась третья часть их, и третья часть дня не светла была - так, как и ночи. И видел я и слышал одного Ангела, летящего посреди неба и говорящего громким голосом: горе, горе, горе живущим на земле от остальных трубных голосов трех Ангелов, которые будут трубить!
Девушка #2: И в этот чертов миг Она воспылала огнем ревности и безумия, и жажды ad infinitum, ad nauseam, и горло ее наполнилось ревом, и злостью, ударил в нос запах жженных шин, и дрянной сигареты, купленной за два доллара, и ей не хотелось, чтоб Ему было хорошо в миг очередного акта насилия, и не ощущали они себя более правыми и чистыми, и были их души грязны, как и души их жертв, и все началось…
К Девушке #2 подходит Православный священник.
Православный священник: Пятый Ангел вострубил, и я увидел звезду, падшую с неба на землю, и дан был ей ключ от кладязя бездны.Она отворила кладязь бездны, и вышел дым из кладязя, как дым из большой печи; и помрачилось солнце и воздух от дыма из кладязя.И из дыма вышла саранча на землю, и дана была ей власть, какую имеют земные скорпионы. И сказано было ей, чтобы не делала вреда траве земной, и никакой зелени, и никакому дереву, а только одним людям, которые не имеют печати Божией на челах своих. И дано ей не убивать их, а только мучить пять месяцев; и мучение от нее подобно мучению от скорпиона, когда ужалит человека. В те дни люди будут искать смерти, но не найдут ее; пожелают умереть, но смерть убежит от них. По виду своему саранча была подобна коням, приготовленным на войну; и на головах у ней как бы венцы, похожие на золотые, лица же ее - как лица человеческие; и волосы у ней - как волосы у женщин, а зубы у ней были, как у львов. На ней были брони, как бы брони железные, а шум от крыльев ее - как стук от колесниц, когда множество коней бежит на войну; у ней были хвосты, как у скорпионов, и в хвостах ее были жала; власть же ее была - вредить людям пять месяцев. Царем над собою она имела ангела бездны; имя ему по-еврейски Аваддон, а по-гречески Аполлион*. Одно горе прошло; вот, идут за ним еще два горя.
Парень #2: И стало Ей вдруг тяжело и душно в этой затхлой каморке, и голос потух, и глаза покрылись слезами. Что это? Жалость, доколе ей неведомая или сострадание, ей незнакомое. А может просто нахлынувшие эмоции растопили бесчувственность и крик, невыносимый крик, разнесшийся гулким эхом, зазвенел у нее в ушах как никогда громко, в ритмах рейва, будто призывая и умоляя, и терзая, и моля. и лишая скорлупы…
Православный священник: Шестой Ангел вострубил, и я услышал один голос от четырех рогов золотого жертвенника, стоящего пред Богом, говоривший шестому Ангелу, имевшему трубу: освободи четырех Ангелов, связанных при великой реке Евфрате.И освобождены были четыре Ангела, приготовленные на час и день, и месяц и год, для того, чтобы умертвить третью часть людей. Число конного войска было две тьмы тем; и я слышал число его. Так видел я в видении коней и на них всадников, которые имели на себе брони огненные, гиацинтовые и серные; головы у коней - как головы у львов, и изо рта их выходил огонь, дым и сера.От этих трех язв, от огня, дыма и серы, выходящих изо рта их, умерла третья часть людей; ибо сила коней заключалась во рту их и в хвостах их; а хвосты их были подобны змеям, и имели головы, и ими они вредили. Прочие же люди, которые не умерли от этих язв, не раскаялись в делах рук своих, так чтобы не поклоняться бесам и золотым, серебряным, медным, каменным и деревянным идолам, которые не могут ни видеть, ни слышать, ни ходить. И не раскаялись они в убийствах своих, ни в чародействах своих, ни в блудодеянии своем, ни в воровстве своем.
Девушка #1: . И она стала бежать, бежать, стирая пятки в кровь, вытирая слезы и сопли, бежать от гула и навязчивых криков, от камеры, слепо наблюдающей спектакль нечеловеческой боли и насилия ad nauseaum, бежать от Него, этого ненасытного к сексу и крови инфернального любовника, пишущего Библию на телах жертв, считающего жертв Агнцами на цементном жертвеннике, и был этот бег стремителен и был этот бег в никуда, в незримую безлунную и беззвездную даль, и было непросто…
Православный священник (направляясь в самый темный угол сцены): И седьмой Ангел вострубил, и раздались на небе громкие голоса, говорящие: царство мира соделалось царством Господа нашего и Христа Его, и будет царствовать во веки веков. И двадцать четыре старца, сидящие пред Богом на престолах своих, пали на лица свои и поклонились Богу, говоря: благодарим Тебя, Господи Боже Вседержитель, Который еси и был и грядешь, что ты приял силу Твою великую и воцарился. И рассвирепели язычники; и пришел гнев Твой и время судить мертвых и дать возмездие рабам Твоим, пророкам и святым и боящимся имени Твоего, малым и великим, и погубить губивших землю. И отверзся храм Божий на небе, и явился ковчег завета Его в храме Его; и произошли молнии и голоса, и громы и землетрясение и великий град.
Девушка #2: И стало Ей внезапно легко, и хотелось вдохнуть воздух грудью, но он был пропитан запахами машинного масла и чем-то горько-сладко-прянным, и захотелось покаяться и перед всеми богами, и перед собой, и возжелать спасения и очиститься от пота и трупного смрада, оседавшего на татуированной коже годами, и стать как все в миг вселенского блаженства, и будет ли Ей дан этот шанс...по привычно  грязным улицам тихого южного украинского города бродит, прячась в тени и кутаясь в плащи влажной ночной тьмы, безлунной и беззвездной, пара. Он и Она. Влюбленные друг в друга и в Смерть, верными служаками которой являются наши возлюбленные. Они любят убивать, насиловать, наблюдать как блеск жизни покидает глаза очередной жертвы, как ее плоть разрывается на куски, а кровь становится их святой водой, в которой они крестят себя. Но в этот раз все будет совершенно по-иному. Новый этап близко, новый этап собственного самосознания. Близок финал, конец всего сущего для сучьего мира, и спасение для тех, кто раньше был лишь демонами снаффа.
Девушка #1 падает на колени, ее речь становится сумбурной, бессвязной.
Девушка #1: … знаете, что такое настоящая боль? неподдельная и не поддающаяся разумному внятному объяснению боль лишенная сакральности и спасительного искупления саднящая и ноющая не в глубине телесной оболочки а повсюду в ногах в руках в глазах ослепленных густой пеленой белого света люминесцентных фосфорных ламп в маленькой уютной комнате токийского пентхауса во всем теле и даже внизу живота боль лишенная логики но подчиненная строгим правилам жестокого существования боль от лицезрения смерти и страданий которым нет ни начала ни конца ни пределов ни границ боль возведенная в степень тотального абсолютизма сучья боль от этой дерьмовой жизни которая уже и не жизнь вовсе а бессмысленный калейдоскоп из рваных образов льющихся грязным и кровавым потоком из бездн ада…
мне было 10 лет когда я впервые познала такую боль мне было слишком мало чтобы я могла осознавать собственную жизнь естество окружающих я помню кровь много крови повсюду стены расписанные хаотичными кровавыми узорами дьяволических иероглифов танец смерти акт безумия у трупов с которых содрана кожа сорвана плоть вырваны глаза распотрошены внутренности поток крови стекающий по полу и утекающий куда-то вдаль вдаль от меня наблюдавшей этой вакхическое действо преисполненное ритуального совершенства гипнотический смертный спектакль на глазах невинного дитя прячущегося от ликов насилия да я была невинна но в тот миг ужасающего вуайеризма я утратила свою чистоту и это было первое что я испытала по-настоящему...

я потеряла девственность в 12 лет влажно жарко полутемная комната запах дешёвого вина мерзкий ублюдок чертова мразь я не твоя игрушка не жертва длинные руки обвились вокруг шеи словно щупальца такие же мокрые отвратительные жадные тянущиеся ко рту иссохшему требующему воды но вместо нее поток поцелуев язык проникающий вовнутрь моего рта задыхающийся руки сжимающие шею пронзительная боль внизу живота что-то теплое и приторное по аромату бедра свело кровь много крови почему во мне так много крови крик замер мир померк ночь воцарилась в душной комнатке кровь вновь кровь на белой простыне вновь все чертовски белое как тогда нет чувства блаженства нет облегчения лишь пустота и смрад омертвения хохот  где-то вдалеке потусторонний смех сатанинского удовольствия и мой тихий плач сливающийся с какофонией за окном...

я никогда не жалела своих жертв не испытывала к ним сострадания к черту в задницу это я уже не такая не маленькая хрупкая девочка не благовоспитанная и чтущая законы нормы их нет они ничто прах и пепел слюна на моих губах моча стекающая по бедрам на окровавленную землю мокрый асфальт от полуночного дождя... 
я испытала оргазм когда впервые убила человека того еще гуманиста от него с легкостью отделив ненужные более части я упивалась его страданиями в свете луны над городом когда пули вонзались ему в тело брызги крови летели в меня словно синонимизируя с тактом дождя я словно проходила этапы крещения каждый раз когда выстрел превращал его рыхлое тело в аморфное ничто в массу обесчеловеченную без черт и признаков я словно очнулась заново ожила в тот миг заветы наставления слова  были уже не важны но усвоены как кодекс моей жизни и чужой смерти черным ангелом которой в предрассветном тумане я была...

возрождена вырождена...
Сцена темнеет. Спустя некоторое время на сцене стоит стол, по правую и левую сторону которого два ноутбука. У экрана их - ANTROPHAGUS и CATOR99

CATOR99: Пр​р​ре​ве​е​е​е​е​е​е​ед????

ANTROPHAGUS: При​вет, cator, где же ты ра​бо​та​ешь, что так позд​но не спишь?

CATOR99: У ме​ня как-то не по​лу​ча​ет​ся нор​маль​но вы​спать​ся из-за на​шей встре​чи.

ANTROPHAGUS: Впол​не по​нят​ная при​чи​на. Я вче​ра страш​но устал, день был очень нерв​ный.

CATOR99: Я ра​бо​таю в от​де​ле те​ле​ком​му​ни​ка​ций.

ANTROPHAGUS: О, зву​чит ин​те​рес​но.

CATOR99: Я те​бе ве​рю.

ANTROPHAGUS: Я очень жду на​шей встре​чи, уве​рен, бу​дет класс​но.CATOR99: Очень бы хо​те​лось. На​де​юсь, встре​ча бу​дет дей​стви​тель​но класс​ная. Бу​диль​ник уже по​ста​вил????? До 9 мар​та оста​лось все​го не​сколь​ко дней.

CATOR99: Жаль, что мы не встре​ти​лись вче​ра и я не по​щу​пал твои зуб​ки.

ANTROPHAGUS: Не​льзя по​лу​чить все и сра​зу. По​тер​пи не​мно​го, и ты вправ​ду по​щу​па​ешь мои зу​бы.

CATOR99: Да​же не знаю, че​го и ждать. Ты рань​ше уби​вал лю​дей?

ANTROPHAGUS: К со​жа​ле​нию, толь​ко в меч​тах, за​то я про​де​лы​ваю это каж​дую ночь.

CATOR99: Зна​чит, я у те​бя пер​вый? Ты рань​ше ел че​ло​ве​чи​ну или не ел?

ANTROPHAGUS: Нет. Она ведь, зна​ешь ли, в су​пер​мар​ке​тах не про​да​ет​ся. К со​жа​ле​нию.

CATOR99: От​ку​да ты зна​ешь, что те​бе по​нра​вит​ся или что те​бя не стош​нит от кро​ви?

ANTROPHAGUS: Я го​тов​люсь к это​му в сво​их меч​тах. Один раз так воз​бу​дил​ся, что схва​тил игол​ку и сам се​бе пу​стил кровь, что​бы ее вы​пить.

CATOR99: А твоя кровь — она те​бе по​нра​ви​лась?

ANTROPHAGUS: Бы​ло доль​но вкус​но. А в дру​гой раз я свер​лил дыр​ки в сте​не, дрель со​ско​чи​ла и про​свер​ли​ла мне ру​ку. То-то бы​ло ра​до​сти. Кровь — это сок жиз​ни. В ней есть все пи​та​тель​ные ве​ще​ства, не​об​хо​ди​мые че​ло​ве​ку.

CATOR99: На​де​юсь, ты не скук​сишь​ся и смо​жешь до​ве​сти де​ло до кон​ца без про​блем.

ANTROPHAGUS: От​ку​сить твой пе​нис опре​де​лен​но бу​дет не​про​сто — жи​вая плоть го​раз​до бо​лее упру​гая, чем жа​ре​ное мя​со, — но, так или ина​че, на​ша меч​та обя​за​тель​но сбу​дет​ся.

CATOR99: Но ведь он не та​кой жест​кий, как му​ску​лы.

ANTROPHAGUS: Ага, но пе​нис — это во​об​ще-то губ​ча​тое те​ло, за​пол​нен​ное кро​вью.

CATOR99: Ра​ди нас обо​их, на​де​юсь, это прав​да. А еще я на​де​юсь, что ты уже по​ду​мал, как по​сту​пить со всем осталь​ным. Ис​пол​не​ние меч​ты не долж​но пре​вра​тить​ся для те​бя в кош​мар. Ни​кто не дол​жен узнать, ку​да я ис​чез.

ANTROPHAGUS: Ко​гда ты умрешь, я те​бя про​фес​си​о​наль​но раз​де​лаю. Кро​ме па​ры ко​ле​нок и вся​кой ерун​ды — ко​жи, хря​щей, су​хо​жи​лий — от те​бя ни​че​го и не оста​нет​ся.

CATOR99: Но все рав​но оста​нет​ся до​воль​но мно​го все​го — те же ко​лен​ки. На​де​юсь, у те​бя есть укром​ное ме​сто, что​бы все это спря​тать.

ANTROPHAGUS: Я все это вы​су​шу, а по​том пе​ре​ме​лю в му​ку.

CATOR99: Лад​но, я где-то слы​шал, что из них мо​жет по​лу​чить​ся хо​ро​шее удо​бре​ние. Ви​жу, ты все про​ду​мал. Это здо​ро​во! По​хо​же, я и прав​да пер​вый.

ANTROPHAGUS: И, на​де​юсь, не по​след​ний. Я уже ду​мал о том, что​бы пой​мать ко​го-ни​будь на ули​це, но пред​по​чти​тель​нее все-та​ки уби​вать тех, кто са​ми хо​тят быть уби​ты​ми.

CATOR99: То​же зву​чит не​пло​хо. Но во​об​ще-то, учи​ты​вая, что это не впол​не за​кон​но, по-мо​е​му, луч​ше уж так, чем дер​гать ко​го-ни​будь пря​мо с ули​цы.

ANTROPHAGUS: Точ​но. Я бы так и де​лал, если бы это бы​ло за​кон​но.

Сцена темнеет.
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