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Дым. Человек, который уничтожал города
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Дым над водой и огонь в небе!
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Cигарета – лучшее болеутоляющее. Вместе с дымом выдыхаешь грусть

Эльчин Сафарли
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ПАРНИ, ДЕВУШКИ, ГРУППЫ КУРЯЩИХ И ПР.

МУСОРКА. ЗНАКОМСТВО

Мусорка обыкновенная: где-то дымит, птички с длинным носиками нависают над и еще выше, карканье оных, пыль клубами и порывами. Возвышение - холм. Парень, одетый просто по-спортивному (джинсы, куртка кожаная), небрит, нечесан покидает это место. Все вышеописанное остается за спиной.  
РИМ. Меня зовут Рим. С итальянской столицей я не имею ничего общего, но это только пока. Просто один добрый человек по имени Лафонтен сказал, что все дороги ведут к реке Тибр, и он не слыл дураком. Дураки те, кто оглядывается назад и ищет то, чего на самом деле нет. Если не хотите походить на этих червяков, слушайте. Все что вам нужно знать находится впереди. Это одна из истин, с которыми я родился. Вторая – «ни к чему не привязываться» появилась позже. Примерно тогда я понял, что курение единственное от чего я не могу отвыкнуть.

Достает сигареты, последний раз вдыхает воздух, который он оставил после себя, затягивается. Первая дымовая стрелка, и он идет дальше. 
РИМ. Впереди – дорога, дорога, такая табличка с буквами…населенный пункт, за ним еще один. Город или три дома на обрыве, называемые селом с грибным уклоном. Как я выбираю город? Не по определенным координатам, конечно, – с моим топографическим кретинизмом это вряд ли. Ничего, у меня нет фобий или аллергии на блохастых собак, ненависти к черным или говорящим на бекающем языке. Высокие, низкие, длинные короткие – дома, улицы,  коридоры, тоннели. Все равно. Для меня может подойти любой город, пункт, одиноко стоящий дом в большом лесу или мегаполис с миллионами. С большими, конечно, труднее, но я не играю в ромашку, просто вхожу в него, иду по нему, сквозь него, не останавливаясь ни на одно мгновение. Стоит остановиться, я проиграю.  

РАЗВЯЗКА. ОПРЕДЕЛЕНИЕ НАПРАВЛЕНИЯ 
Дорога. Развязка. Храм. Разворачивает карту, смотрит – его интересует только два пункта  – где он сейчас и тот, куда он движется.
РИМ. Всего три тысячи двести восемьдесят пять километров. Я на этой рогатке. Здесь должна быть развязка, кафе, большой котлован, заводская месса, храм 18 века. Есть котлован, сломанные завод, храм. Кроме кафе. Наверное, хорошо, что нет кафе. Им сегодня повезло.  

Ловит машину.  Садится. 
В МАШИНЕ. ЗАВИСИМОСТЬ
Водитель включает музыку. Deep Purple «Smoke on the Water». Парень спрашивает сквозь кричащую магнитолу, может ли он курить, водитель кивает, показывая на висящий брелок-зажигалку. Парень затягивается.
РИМ. От того, кто тебя везет, тоже немало зависит. Хорошо, когда машина красного цвета, у водителя отсутствие золота во рту и когда он что-то говорит, то смеется, не как гангстер из «Лица со шрамом». Зеленый «цытроен-цытрамон» напоминает дристальник, желтый зубец – мир во всем мире, что мне категорически… золото блин, допустимо, разве что в дальних коренных, а смех… лучше бы вовсе не смеяться. Этот вроде нормален. Вчера пил, утром похмелялся, хе-хе, хватает ума большую часть дороги помалкивать. Хотя в молчаливом тоже хрен ти что кроется. Цытроен-Цытромон. Что у него в багажнике – оторванная голова или три неподшитые рубашки? У меня достаточно к нему вопросов, но я не стану их задавать. Пусть у него там разделанные туши двух аргентинок, а в штанах член, пропахавший восемь чилийских задниц. Он для меня никто. Пусть таким и останется.  

Медленно засыпает с сигаретой во рту. Водитель осторожно вытаскивает у него сигарету изо рта и  быстро докуривает, бросает в окно. Приближается город.  
ВОДИТЕЛЬ ЦЫТРОМОНА. Этот парень был похож на дерьмо. Я не хотел его подвозить. Но как-то жалко стало – стоит такой убогий. А я верующий – не зря три иконки, да Йося на кресте перед носом висят. Потом конечно пожалел – от него весь салон провонял. А мне завтра жену с дочкой везти в поликлинику. Ладно, хоть запахи  вчерашней сучки уйдут. Иначе бы резко на тормоз и «Пшел псянь!». Не посмотрел бы, что он.. Да, кто он и что? На повороте резко всадит карандаш в шею, выбросит на дороге и прощай жизнь и удовольствия. Но мне ехать, везти этот сундук со старьем на дачу. Сжигать мусор. Выполнять заботы выходного дня. Не выпьешь, потому что еще и обратно. Умрешь со скуки. Вот и подбираешь всех, чтобы добавили в серое немного цвета. Однажды одного стопщика. Ехал, сейчас вспомню, ехал из Задрипинска в Китай. Я говорит, кроме геркулеса ничего не ем. Ты, что йог. Нет, у меня план – доехать до Китая и очиститься. Мудило! А еще этот, что вез своего песика в Москву. Он у меня, говорит, не тех грибов съел. Глюки, мол, пошли. А как ты догадался. А он как будто что-то видит. Того, чего нет. Это самое рядом или где-то сверху. Я заметил, что мне попадаются одни мудаки. А как с женой едешь, и мы все же решаемся, раз в год, кого-то подобрать, то попадается какой-нить профессор сладких щей или изобретатель машины времени.  

Заснул. Пусть спит. Так безобиднее. Такой точно не заплатит. Хоть покурить возьму. Ладно, не дергайся.

НАПОЛЕОН ПЕРЕД ВЪЕЗДОМ 
Место, откуда открывает вид на город. Такие места определено есть у каждого города.   Парень выходит из машины, и, не дождавшись пока машина уедет, идет сквозь поднявшуюся пыль, что оставила машина до и через секунду, медленно идет к этой самой точке обозрения… встает. Прямо Наполеон, смотрящий на город М. Небо в легкой дымке. Раннее утро. Подходят голодные коты, он обкуривает их, они разбегаются. 
РИМ. Я родился в городе, в котором живет моя мама и кот, который умирает каждые три года, но возвращается с того света, оставляя за собой имя Баден. В свой город, втиснутый в этот мир, я не вернусь. Нечего делать. Там было хорошо до поры до времени, пока мне не исполнилось шестнадцать, когда мой кореш Крот рассказал про то, что его мамка родила для себя и что вряд ли куда отпустит. Вот тогда мы и сбежали.    

Он быстро сбегает с горы – в этом есть что-то безумное. По-залихватски. Кажется, в следующее мгновение он сломает себе шею.
РИМ. Побег готовили тщательно. Конечно, ночью, непременно, когда все уснут, естественно взяв все деньги, которые есть в доме. Уснули все, а денег в доме никаких и не оказалось. Это я потом узнал, что мама прятала все в томике Лафонтена. Вырезала отверстие, как в шкатулке… ну прям детектив. Но нужно было хоть что-то взять – прихватил марки, старинные монеты (это я думал, что они древние и ценные, оказалось - дешевка). А Крот отварную курицу и три рубля, постиранные по его словам со штанами.    

КРОТ (нервно). Я сам. Смогу. Без них. А че, нет? Они мне только руки связывали. Реально связали как-то. Проволокой, Вон следы на всю жизнь остались. Нечего те там делать – вот и на все ответ. А мы хотели увидеть мир. Да что там мир, выйти в соседний двор, пойти на стадион, поболеть, в кино с 0.6 колой, как все. Как только мама мне глаза не выколола. Нельзя. Не ходи. Выруби музыку. Нечего те. А Рим счастливчик. У него житуха как в ресторане. Но ему тоже чего там не устроило. Ну и пофиг что мать курит. Мне хоть блин пусть я в дыму и жил бы, главное, чтобы на кухне не саньем от Васюка. По нему и буду скучать разве. А так в Бразилию. Рим конечно в Рим. Или он шутит так. А вообще пойдем прямо, если надо будет сесть на поезд, сядем, пароход, зашвангуемся в матросы, если… главное, от них подальше, от этого «Нечего те…».

РЫНОК. СВОЙ ДОМ НАДО ЛЮБИТЬ?
Крутизна горы обрывается на пологом месте. Рынок. Парня останавливает полицейский. Проверяет документы. Подозрительно смотрит. Допрашивает. 
РИМ. Нас поймали на следующий день. В магазине, где мы пытались на три кротских рубля купить себе ароматизированный кефир и булку. На застиранные, на фальшивку, сделанную на ксероксе. Вот, Крот! Хорошо, что курица была настоящая. Нам ничего не грозило – года не те, когда что-то угрожает, кроме родителей, но дверь закрыли наглухо. Крот зассал и больше не рискнул. А я…

С ним грубо говорят, он смотрит на полицая с ненавистью. 
РИМ. Меня ничего не могло остановить. Отчим-три. Отчим-четыре, отчим – восемьдесят шесть. Лехи, Миши, Сережи, Арсены. Перед ними папа, папа, пэпэ… Мама, что любила повторять «Свой дом надо любить», «папа»  с молотком, стучавший, как дятел. «Вот здесь надо прибить, и тут тоже. А как же ты это пропустил?» Ненавижу. «Дом это, это…ненавижу» Но если даже ты его не… на… «Дом нужно любить», но если ты его нелю… «Вот здесь нужно приби… но если он тебе противен… «Дом это, это… но если ты его не любишь. Если не любишь этого человека, то зачем ты должен…. Как можно заставить себя сделать то, что не хочешь? Они знали как, и пробовали заставить меня. Но я не стал их слушать. И просто сжег дом. Вместе с ними, конечно.

ПОЛИЦЕЙСКИЙ. Достали эти иноземцы. Рожа, как у наркоши. Глаза-то во. Такие не должны по земле ходить, их надо в бараний рог и… Хотел в машине чистку провести. Да рынок. Люди смотрят, снимают. Им «Не снимать» уже не действует, обязательно найдется обозреватель. К тому же счас заберу, а он сынок какого-нить олигофрена из верхушки. Его отшлепают, а с меня табельное оружие и никакой пенсии через год. Извините, майор Никитин. Ваши документы. Копается, спокоен, удав. Ты что  паспортом ел что ли… это что действительно ты? Нет, ну точно что-то не так. Есть еще что-то? Ну, там права или свидетельство? Смотрит на меня… (ухмыляется) сейчас сожжет. Он мне напоминает одного мастера, что на дороге людей чиркает, берет документы, прическу там, бороду, у него всегда все с собой и мол, это я, прошу любить и жаловать. Надоела роль, играем в следующего. Чирк, кто я буду теперь? Женщиной? Не, ну у этого, конечно, нет никаких примочек и эта поросль на лице реальная. Ну, так есть? (В руке бумажка). Это что? Показал эту бумажку. Ну что ж ты сразу… вот, су… как же так. Иди, давай. Тебя подвезти. Просто отпустить? Отпускаю. Но как же они все похожи, как китайцы, мать его за одно место.    

Полицейский, не найдя ничего подозрительного, нервно курит. Парень достает из кармана пачку сигарет.  Она пустая. Покупает новую в киоске «Табак» у скучающего продавца. 
РИМ. Место, где продают дым. Катаракта, замутнение кристаллика глаза, слепота. Недостаток притока крови к внутреннему уху. Никотиновые отложения на стенках сосудов. Эмфизема легких. Закупорка артерий. Гипертония. Язва. Болезнь Бюргера. Импотенция. Развитие раковых клеток. Рак носовых впадин, полости рта, поджелудочной, молочной железы, почки… Мучительная смерть. Мы живем в этом дыме. Он стал частью нас. Однажды я смог увидеть из чего он состоит. Под определенным углом. Это каждый может увидеть. Почти каждый. Просто никто не хочет признаваться себе, что он живет в аду – черти, котел и кипящая смола… кому хочется? Мне повезло больше, чем всем остальным – я пытаюсь от него убежать. 

КАФЕ. РИСУЕШЬСЯ? ГРЯЗЬ. 
Уличное кафе. Как положено столики и голодные, скучающие посетители. За столиком кафе сидит девушка. Перед ней на тарелке недоеденный кусок пиццы. Она пьет кофе и одновременно курит в соотношении один глоток – одна затяжка. Неопытно, как будто в первый раз. Следующее обстоятельства прямое доказательство этого: замечая что на нее смотрят, карикатурно выдыхает, и затягиваясь, готова уже закашляться, но сдерживается, уткнувшись в шарф. Парень подходит к девушке, садится и начинает есть пиццу, что лежит перед ней. Недоумение читается в ее глазах. 
РИМ. Рисуешься? Правильно. Сколько ты куришь. Три минуты. Первая сигарета в публичном месте. Чего ты добиваешься? Ничего? Хочешь стать взрослее? Потому что не знаешь, что нужно сделать для этого. Тебе никто не подсказал. У тебя есть родители, они наверняка не пускают дым из мешка с зубами и языком, они верят, что в твоем организме все кристально чисто и твои ноги никогда не протопчут дорожку в онко и другие крамольные диспансеры. Они, бл… , не видят, что ты здесь под этим пофигистичным солнцем пускаешь в себя эту грязь. Эта грязь. Именно, грязь. Из соли, камней и пыли. Никто не понимает, что соль разъедает, камни превращают в блин, а песок помогает не видеть. Я подскажу тебе. Если ты пойдешь за мной. Потому что все равно ты пойдешь за мной, даже если останешься здесь. Все дороги ведут в Рим. Все дороги ведут в…

Девушка тушит бычок в остатках кофе, оставляет за столом свой отрешенно-брезгливый взгляд, встает и уходит.
РИМ. Все правильно. Меня боятся. Кто полюбит человека, который способен… вы знаете, что я сжег дом своих родителей. Но этого мало. Я больше чем бродяга из фильмов Родригеса. Я сжигаю города. Если мне нравится город, то я его уничтожаю. Только что сравнял с землей три сотни домов, пятнадцать, нет шестнадцать кафе. В нем отчаянно кричали «Эй ты, там, не надо, нам жарко». «Хватит, шутить. Ты ничего не сделаешь!». Это я-то шучу?! «Остановитесь, как вы смеете. Куда смотрит полиция?» Она не смотрит, она тоже горит. Как все рушилось – балка за балкой, вверх летели горящие фонари взрывались газовые баллоны. Красота. Северное сияние. «Ну, сожги одно кафе, зачем тебе сжигать все?» Пытались меня успокоить, научить. Одно кафе мне не подходит. Лови огненный шарик. Оптом дешевле. Лови еще. Когда в самолете летит преступник, нужно взывать самолет. «Я хочу жить!» Еще! «А я живу здесь недалеко». Еще, еще, еще… Сколько экспрессии! Вы бы видели эти лица. Картинка в картинке. А еще были взрывы, потоки крови, запахи горящего мяса, сирены, затихающие голоса. 

Подходит мужчина с длинными усами, как у Мюнхаузена, ставит на стол поднос с гамбургером и низкокалорийной колой. Парень берет гамбургер, ест. «Мюнхгаузен» резко встает, хватает его за рубашку. 
РИМ. Хочешь ударить? Давай. Ну, что же ты. Только быстрей, а то курить чертовски хочется. 

Парню достается. Мужчина видя, что парень воспринимает его удары как благость, теряет интерес и со словами «Мразь», уходит. 
РИМ (доедая гамбургер). У меня нет ненависти к людям. Можно сказать, что некоторые мне даже нравятся. Этот человек в общем был ничего, симпатичный – он ел вкусный гамбургер. Проходят ноги, ну, грудь и все что надо – не нравится. Наверное, потому что у них нет бургера. Ни картофеля по-деревенски, не борща, ни жаренной курицы с соусом карри, ничего. Пусть у них пятый размер и четыре языка с тремя образованиями – мне они не симпатичны. Смешные, грустные - все одно. Пока они мне что-нить не предложат они все однородные. Предложил съесть твой супчик… благодарствую. Нет – пожалеешь. Второе… а что у нас на второе? Лазанья? Несите. Есть в загашниках вино – окажете неоценимую услугу. Смочим горло. Нет всего вышеперечисленного, комната тоже подойдет. Кровать без ортопедического матраса и эффектом нирванизма. Я можно сказать люблю их. Но только дай мне то, что мне пригодится. И я люблю вас. Позвольте мне есть вашу пиццу, смотреть вам в глаза и не видеть того, что называется ненавистью. Потому что на ненависть я умею реагировать. 

ДЕВУШКА В КАФЕ. Что это было?


МЮНХГАУЗЕН. Третий мудак за сегодня.

ДЕВУШКА В КАФЕ. Он так смотрел на меня. 

МЮНХГАУЗЕН. Ненавижу таких. У меня непереносимость, я весь чешусь после них…

ДЕВУШКА В КАФЕ. Что ему от меня нужно было?

МЮНХГАУЗЕН. Хотел у меня сожрать.

ДЕВУШКА В КАФЕ. И у меня, но не в этом дело. Он что-то хотел.

МЮНХГАУЗЕН. Он хотел сожрать гамбургер. Что в твоем случае… не знаю. Твои губы?

ДЕВУШКА В КАФЕ. Он так смотрел на меня.

МЮНГХАУЗЕН. Голод не тетка и не троюродная бабушка.  

ДЕВУШКА В КАФЕ. Не-ет. Казалось, ему нужна была помощь. 

МЮНХГАУЗЕН. Очнись, ты нормальная, да?

ДЕВУШКА В КАФЕ. Я нормальная. 

МЮНХГАУЗЕН. Тогда  говори о таких как он по-другому.

ДЕВУШКА В КАФЕ. Как это по-другому?

МЮНХГАУЗЕН. Не знаю. Как о мусоре. Как о том, что вызывает рвоту. Ведь ты же не будешь спорить, что этот… не вызывает…

ДЕВУШКА В КАФЕ. Хватит! Да, он не мылся давно, может быть, даже очень. Но у  него были такие глаза.   

МЮНХГАУЗЕН (ржет). Бля… сука. Ну как так можно?! Вот так мы их жалеем, говорим про их глазки, а они жрут наши гамбургеры, спят в наших постелях и берут у нас то, что им не принадлежит. 

ДЕВУШКА В КАФЕ. Но я совсем не хотела пиццу.

МЮНХГАУЗЕН (нервно). Зато я чертовски хотел свой гамбургер. И я должен был его съесть. Я, я. А не этот. 

ГИТАРИСТ. КАЖДЫЙ САМ ВЫБИРАЕТ
Старый Арбат. Парень идет по Арбату. Проходит художников, книжные развалы, проходит музыкальные точки. Гитарист с обожженным лицом, пальцами лобает. Плачет и неустанно лобает. Рим  подходит к нему и в перерыве между говорит с ним. Тот перестает плакать – становится понятно, что он плачет только когда лобает.  
РИМ. У него была стерва, она поджигала его каждый день. «Я инвалид», - кричит он ей. А она:  «Иди работай, мать твою!» И он шел, подкаблучник… ничего, что горел в «Газике», когда граната в ложбинку между сидением и ляжкой шлюхи попала. Шел замаливать грехи, как Иисус через стигматы. Венец и плети и распятие – все как по вере. Он не поет, плачет, как девка. Его голос прожжен, прокусан, пропитан ядом, спиртом и ненавистью. Ему не так нужны деньги, как желание на какой-нить длинноте испустить дух. Кто нить поспорит со мной, что женщина не сжигает мужчину. Легко. На нем среди волдырей и коричневых неровностей можно прочесть: «Спросите меня как». Смогу ли я помочь ему? Нет. Хочу ли я помочь ему. Не-ет! Сам я не горел. Я пришел сюда не для того чтобы помогать. Каждый сам выбирает себе это. И женщину, и место для жаровни. 

ОБОЖЖЕННЫЙ ГИТАРИСТ.


Потею, ужасно потею.


Но это не пот, это кровь.


Горю, моя плоть исчезает


Она дегустирует вечность


Это не бред мой, а кожа.


Царапающая конечность.


Кожа похожа на бред.


Воздух царапает сердце


Скоро оно убежит от меня


Из этой квартиры в беспечность.

ДЕВУШКА. ВЕЛИКИЙ ПОДЖИГАТЕЛЬ
Лестничная площадка жилого дома. Парень поднимается по лестнице. На лестнице толпа. Курят так, что даже пропала видимость.  
РИМ. Чтобы сжечь город, можно сжигать его понемногу. По одной травинке. Как в детстве поджигаешь маленькую кучку, а дым тянется на километры. И чувствуешь себя великим поджигателем. Но кучка сгорает, дым рассеивается, и люди тоже имеют противное свойство забывать. Я великий… кто поджигатель? Это который берет и все к такой-то бабушке? Не смешите. Волшебник с огненными пальцами? Мальчик, иди, пжлста, домой. Я, конечно, пойду домой, запрусь в комнате, подпалю волосы на мошонке,  а потом, когда подрасту научу вас выговаривать слово поджигатель. Это не тот, над которым все смеются. Не тот. Не то понемногу. Есть более простой способ. Раз и все. Тогда никто никого не станет смешить. Наверное, потому что некого будет. Но это тоже не способ. Но чтобы ликвидировать того, этого человека, мне нужно пройти сквозь него. Я должен знать, каких оттенков у него кровь в запястьях и в трех муравьиных шагах от сердца. Чем он страдает – есть ли у него штифты в коренных зубах и вздутие живота. Я должен понять город, его слабые места, его рак, чтобы потом без сожаления пшик… Гуд бай, май лав, гуд бай!

Останавливается перед дверью. Звонит. Открывает девушка. Миловидная. Стеклянные глаза. Приглушенный свет. Она проводит его в квартиру. 
Она умеет говорить. Ничего не подумайте. Просто ей это не нужно. Чаще говорят от незнания. Она точно знает, что хочет. Как и я впрочем.  

Квартира. Спальня. Кровать находится в движении. 
РИМ. Перед тем как  сжечь город, мне нужна остановка. Женский род, один диагноз… хотим. Если бы не они, я бы не искал его. 

Спальня. Девушка обнажена, только частично прикрыта пледом, лежит на кровати, смотрит на него, сидящего на полу одетого. Она пьют вино (допивает), он курит. Включен телевизор. На экране: жарятся на огне кусочки мяса. Чья-то рука переворачивает лопаткой поджаренные куски. 
РИМ. После секса безумно хочется курить. 

ДЕВУШКА. Невероятно пить. 

РИМ. Убивать. 

ДЕВУШКА. Секс -  самое…

РИМ. … уничтожительное?

ДЕВУШКА. Ты…

РИМ. … уничтожаешь ее.

ДЕВУШКА… ты...

РИМ. …проходишь самую запретную часть, оставляешь себя в ней. 

ДЕВУШКА. Вызываешь в себе животный крик. 

РИМ. Секс – это только начало всему остальному. 

ДЕВУШКА. Нельзя…

РИМ. … ставить точку после секса. Мне он нужен, чтобы вспомнить о том, что я все еще жив, что я двигаюсь дальше. Даже когда я делаю остановку, я все равно должен двигаться, иначе… проиграю. 

ДЕВУШКА. От него ужасно, УЖАСНО, он был ужасен. Почистила два разу зубы, все равно пахнет. Или это ощущение просто осталось. Согласилась, потому что на этом острове, нас не густо. И выбор был из того, что смердит пошлыми стишками и этот, у которого… ладно, до утра потерпеть. В конце концов, он же не виноват. Проклятие оно или есть или нет. У нас у всех шансы пятьдесят на пятьдесят. Либо ты богат, либо нищ. Либо ешь на завтрак манку, либо идешь в кафе за круасанами с лате. Все просто – тебе либо везет, либо нет. Ты здоров, проходишь стометровку за 9.69, ты Усэйн Болт, ты живешь на Ямайке и у тебя чертовски хорошая генетика. Либо ты толстопуз с Норвегии, из поселка в три дома с баром и солнцем полтора часа в год. Невозможно, заранее как-то подгадать, чтобы твоя мамка оказалось в Майами, чтобы там был дом и возможность не работать лет до семидесяти. Один следит за собой и он создал «Одноклассников», и ему не надо ничего больше делать. Или он отравился хотдогом на вокзале или сломал спину карача кресло-диван с пятого этажа. 

Поэтому все прошло, оно должно было пройти. Скоро он уйдет. И я вздохну спокойно.   

ЗАВОД. ОГРОМНАЯ ВЗРЫВНАЯ СИСТЕМА
Завод. Грохот, дым и все что обычно бывает на огромной территории когда-то производящего, а теперь опустошенного места. 
РИМ. Я никогда не знаю, сколько будет остановок. Я просто иду, когда устаю, делаю передышку, отдохнув, иду дальше. Смотрю вперед - если нравится, сжигаю не сразу. Нет – испепеляю  тут же. Он, конечно, хочет остаться в качестве живого и умоляет меня – «Мне еще хочется пожить. Я такой молодой!». Ну и… что?! Прости, ничего не могу с собой поделать. Что может изменить мое решение? Дайте подумать. Ничего. Ты все равно сгоришь. Тебе что на пальцах объяснить (показывает, как он обливает бензином, поджигает спичку, бросает). Ты, конечно, в крик: «Это невозможно», потом более спокойно: «В твоих руках нет спичек и ничего похожего». Это ты так думаешь. На самом деле, у меня есть все для этого. У меня огромная взрывная система, подведенная к каждому встречному мне обьекту. К каждому. И стоит только захотеть – бумс. (Пискляво). А-а! Гуда бай, май лав, гуд бай! 

Тот же самый завод. Часом позже. Огневые шоу, проводимые в этом пространстве поражают. Театр наверняка не может себе этого позволить. Однако менять концепцию – превращать фаэрщиков в клоунов никак нельзя. Но не будем по этому поводу заморачиваться, огневое шоу было или только что прошло – оно поражает. Кто не был, сходите, обязательно. А пока наш герой попадает в эту атмосферу. Горящие стены, люди в черном, крутящие огненные цепи, факелы. Варианты как может происходить шоу масса – сцены от великой отечественной до пожарища в торговых центрах. Главный герой, устроитель всего, он как супермэн, не горит и в воде не тонет (хотя здесь больше применимо первое) в форме штандартенфюрера СС появляется в финале, чтобы поставить точку.
РИМ. Его зовут Фюрер. Устраивает огневые шоу. Продает страх за самые настоящие деньги. Если бы я продавал то, что сжигаю, то давно бы купил себе остров, назвал бы его Вторым Римом, застроил Акрополем, разрушил где нужно, чтобы понатуральнее было. Но я боюсь, не получится. Одно выступление – это определенное количество топлива. И как бы ни просили зрители выступить на бис, это не певческий концерт, здесь выход точно овременизирован. Пятнадцать минут сцены военных действий, три полосы огня, пять горящих солдат, огромное пожарище и выжженное на стене «Гитлера капут!» Только этот пожар больше кажущийся – на самом деле через минуту после шока, «Блин, ка-а-ак??», все тухнет, даже запаха горелого не остается. Актеры кланяются и пропадают в ночи. А зрители расходятся, оставив в себе впечатления на недели две, пока не попробуют повторить и не спалят квартиру. Огневое шоу на один миг это как лизнуть мороженое только раз и бросить в канализационный люк, воздушный поцелуй, махито без спирта, тихий город и жизнь с искусственным сердцем. Я предпочитаю есть холодное целиком, целоваться взасос, пить горючее, чем крепче, чем лучше и жить пусть пропитанным всякой дрянью сердцем.     

ФЮРЕР. Огонь – это прекрасно. Когда вокруг все горит, мир превращается в сказку. Горящие ленты, языки, руки, путы…  цепко, больно, едко. Выше человеческого роста, деревьев, зданий, до самого неба они выступают как грозная армия, не щадящая ничего на своем пути. Конечно, это только шоу, как многие думают, дорогостоящее, они хотят срубить кучу бабла, а все это страшно дорого стоит, но все они дебилы, если только так думают. Дегенераты, у которых в мозгах коричневое, а не серое. Они думают, что пришли на выдуманный поставленный спектакль, не догадываясь, что все это настоящее. Мы, кто занимается этим, мир, что возникает в наших глазах, потому что правда она только тогда правда, когда ты в нее веришь. Одни начинают верить, а те, у кого нет бабок или от тупости просто льют на нас воду. Но нихрена у них не получится нас затушить. Не получится. Огня всегда больше чем воды. Это только так кажется, что наоборот – человек из воды, водоемы, дожди и лягушки заполонили. А вот и нет – мои данные точнее. Человек сохнет, как и речушки, леса горят, пустыни растут быстрее лесов, а лягушки подаются на стол уже не только в Париже, но и в любой саратовской губернии. Земля напоминает солнце? 

Мне через раз снится, что я горю, что я сжигаю своих друзей, детей, жену, что даже мой пес и три мышки, поселившиеся за плитой, превращаются в уголь. Люди боятся. Это страшно. ОГОНЬ уничтожителен. Стоит ему лизнуть раз, ты уже в его власти. На второй ты уже не можешь контролировать… он держит тебя. От него нет спасения. Но и жизни нет тоже. Каждый день он врывается. Он постоянно с нами. Нам нужно согреться, приготовить еду, можно попытаться без, но все равно нет, как ни крути. Где-то очень глубоко его добывают. И нам невдомек, что ежедневно один человек хоронит себя на угольной шахте, а двое остаются погребенными там заживо. И никто не говорит «стоп!». Никто не останавливает этот процесс. Они погибают, но если бы не было одной смерти и двух полусмертей, не было бы моего шоу. 

Я бог. Огня, Фаергад. Да, живя в чем-то под крышей, не переставая думать и заниматься, уже не принимая душ, забываешь как это по-другому.  Мне уже кажется, что я не горю, если даже оболью себя бензином и чиркну. Смелее! Лейте. Мы с ним на широкой ноге. У нас с ним нормальные корефанские отношения. Когда ты начинаешь дружить с ним, то становишься неуязвим. Но это только иллюзия. Что, я не понимаю что ли. Однажды он и до меня доберется. Но я же знаю, на что шел. 

ЖЕНЩИНА. НЕ ВОЗВРАЩАЮСЬ
Квартира-2. Разобранная постель. Женщина средних лет лежит в кровати. Ее взгляд выражает желание. Парень не торопится.  
РИМ. Возвращаться не в моих правилах. Опять же, можно проиграть. Поэтому я беру ту, которая у меня по пути. Ей за сорок, она прожила достаточно, чтобы устать. Чтобы понять друг друга нам понадобилось несколько фраз. Я не мачо и не читал «Русскую модель эффективного соблазнения». Есть много возможных вариантов, чтобы они тоже захотели. Например, то, что нас объединяет. Не то, что Адам с Евой сделали после яблока. Другое. Сайт, где мы встретились, общий диагноз «ищущих Рим». Им, как и мне терять нечего.

Женщины мне дают то, что мне нужно. Но когда я получаю от них это, они исчезают. Их биография стирается. 

Она хочет, но дело не в том, что хочет она. Если я буду воспринимать желание каждого, то никогда не дойду до точки «Р». Что она хочет (чтобы я думал, слышал, выполнял) меня не интересует. Не потому что я такой черствый и не умею всего этого… кто упрекнет меня в том, что я не умею думать… вре-мя. ВРЕМЯ. Впереди триста шестнадцать объектов, которые я должен пройти, сжечь большую часть и не оглядываться. Не оглядываться.    

Потерпи, будет. Тогда, когда я захочу. Скоро, скоро, но перед этим давай заглянем в холодильник. 

ЖЕНЩИНА 2. Что за суки попадаются. Нет, что за суки? Су-ки. Суки! Им бы только получить с меня. Пришел, ноги ножницами и ага. Удовольствие и у меня стоит. Поухаживай там, слово скажи теплое, анекдот про то, как это бывает у тех, которые не  мы, ну и промежность от этого все и запотеет. А то пришел в засуху и своей гнущейся веткой с двумя сморщенными яблочками пытался меня одурманить. Ну что за суки? Су-ки. Суки! Мне уже за и впереди ничего не светит, от этих тоже никакого проку. Может без… ну, их. А то придут, залягут, ждут когда стартовым пистолетом перед носом. Устала… работаешь все на них. Когда же отдохну, хочется спросить. Пришел, чтобы что? Помочь или. Ага, воспользоваться моей промежностью и готовкой. Давай ударим по гвоздю, у меня тут билеты в театр есть, там постановка. Нужна ты им с этой постановкой. Им бы котлетку. Да со стеблями бамбука. Потенция чтобы не страдала. А мне жаренного-острого-то и нельзя. А ему надо. А я своди меня на скрипичный филармонический концерт. А он вертит носом и ломает хлеб. Нож для чего? А я, чтоб не порезаться. Ну что за суки? Су-ки. Суки! Если бы я могла выбирать мужчину, то это был бы робот, у которого есть набор определенных фраз, торчащий монстр и все. Он бы мне говорил, тыкал бы своей штуковиной и что еще надо? Ну что?

БУЛЬВАР. ГОРОД МЕЧТЫ
Скамейка на бульваре. Парень ест чебурек. 
РИМ. В каждом городе есть что-то похожее на город мечты. Твое подсознание тянется туда, и если прищуриться, город мечты найден. Эти дома, фрески, каналы, кораблики, даже люди некоторые точь-в-точь такие же. Можно зайти в итальянское кафе, съесть пасту, пиццу, запить холодным аперитивом. Можно нарисовать для себя маршрут в этом городе, где все вылеплено по твоему образу и подобию. Конечно, можно закрыть глаза в том месте, где все «ну, не похоже же!». Но не возможно все время ходить так и моргать, однажды ты открываешь глаза, и понимаешь, что Рим «ну, кого ты хочешь обмануть?»…еще далеко. Что он еще не найден. А вре-мя тиктактиктак…И ты бежишь. 

Священник садится на скамейку, и начинает есть «домашние бутерброды». Парень подходит к нему, что-то говорит. Священник пожимает плечами, как будто не понимает.
РИМ. Не хочет говорить. А почему? Позволь спросить, не хочешь говорить вообще или, может быть, конкретно я тебя чем-то не устроил? Разве вы не должны говорить везде и повсеместно. Огонь должен быть в глазах. Тысячи свечей. Свет, тепло так что сердце покрывалось корочкой, как в духовке. А у этого пустота. Ни тепла, ни света, только дешевая колбаса с красителями и хвостиками и кроткая улыбка «Не трогайте меня, я в домике». Но я все равно к нему с  вопросом. Потому что мне нужен ответ. К кому обращаться, если не к нему. Почему я должен молчать, когда передо мной сидит человек, положивший жизнь за клятву «Помогу всем за так». Ну так, помоги! Давай! Перестань жевать и начни! Прислушался. 

Я все сжигаю. Пусть я не оставляя свидетелей, главный свидетель всего того, что происходит со мной, жив. Я поджег телефонную будку, заставил корчиться в муках старичка с мудрым лицом, вырвал с корнем аппарат и обмотал шнуром узника, чтобы не сбежал. Я дернул за шнурок и трехэтажный ТЦ сложился как карточный домик. Я достал свой дробовик и стал расстреливать идущих по улице прохожих, покрыв черное красным. Я уничтожаю все, что когда-то строили, растили и пичкали овощными смесями из банок, я превращаю оживление в пустошь, запах ванили в гарь, импрессионизм в сцены насилия и содома. Я постоянно думаю об этом. И у меня, по-прежнему, есть вопрос – а это ничего?    

Священник встает и уходит.

РИМ. Да стой же! Куда ты? А как же клятва? Он меня не слышит. Мне ничего не остается. Ты уж прости, меня. Я ничего не могу с собой поделать. Я просто делаю то, что должен. То что должен… вот если бы ты поговорил со мной. Ты сам..  я просто делаю то, что… прости меня.

Выстрел.
СВЯЩЕННИК. Ну что, сынок, плохо тебе? Вижу, страдаешь. Болен. Душа твоя в язвах. Помочь тебе даже я не смогу. Ибо не время и не место сейчас. Когда я принимаю пищу, все вокруг ждут. Потому что в писании сказано: ПОЛЮБИ БЛИЖНЕГО КАК САМОГО СЕБЯ, то есть сперва о себе. О нем – потом. Ничего, ты и сам сможешь справиться. Можешь. Не смотри на меня, как на выжившего из ума. Это не так. Богу пока угодно чтобы я был в своем уме. Почему сам? Да потому что если ты сам себе не поможешь, никто не поможет. Это не потому что я не хочу, мне не трудно, дело не в этом, тут другое – человек сформировавшийся организм, как целый город, в нем все уже устроено и если что-то и советовать ему, то исходя из его внутренней структуры. Не хочешь меня слушать? Хочешь, чтобы я говорил только то, что ты хочешь услышать. Но так не всегда бывает, мой дорогой. Ты думаешь иначе, ты нервничаешь, ты говоришь о времени, что тебе некогда. Рассуди, мудрец, что я могу сделать для тебя? Сейчас ты не слышишь, не спорь со мной, не слышишь, потому что весь твой слух направлен на слова, где находится рай, не видишь, так как только горячий суп густой наваристый с кусочками мяса может усладить твой взор. Тот рай, что подскажу тебе я, не станет для тебя истиной, так как там нет теплой одежды, женщины с… крепким станом, за него, в конце концов, надо бороться. А ты к этому не готов. Ты слишком слаб. Ты уже наверняка смирился, и идешь куда-то. Умирать, строить новую жизнь. И все, что ты видишь по пути туда, оно все пустое. Ненужное тебе. Это ведь с собой не заберешь. Поэтому я не буду мешать тебе, спокойно доем свой обед и вернусь на службу, где меня будут ждать настоящие смиренные посетители.   

ЦЕРКОВЬ, ЦЕРКОВЬ, ЦЕРКОВЬ…
Улица. Церковь. Парень бежит от одной церкви к другой. Хорошо показать несколько подряд – чтобы сложилось впечатление, что они располагаются друг за другом. 
РИМ. Я верю в бога как все. В единого. И Библию перечитывал, когда были вопросы. Давно, но все помню. Что должен и что не должен. Убивать, покушаться на… да знаю, знаю. Горит город, еще один, третий. Страшный суд, он, прежде всего, для меня. Я признаюсь в том, что произошло в прошлом. Что был не справедлив к кому-то. Но лучше быть несправедливым, чем врать. Лучше сжечь, все, чем оставить в живых одного из толпы, чтобы другие кричали: «А почему ему Джекпот, а нам дырявые карманы? Все равны. Чем он лучше?» 

Не надо давить на жалость! Хватит! Никто не останется в живых. НИКТО! Скоро все превратится в ничто. ВСЕ. Я позабочусь об этом. Я. У меня нет такого количества терпения, чтобы все это слушать. Я не священник, чтобы мне исповедовались. Священник прячется за высоченными стенами-иконами. Он не захотел отпустить мне грехи, он уже никогда этого не сделает…я иду дальше. Дальше. Ну, если вы настаиваете, вы не умрете… первым. Как они любят хныкать. Человек никогда…с велика падал, палец дверью, сотрясение, три двойки зараз…ни капли, а тут градом. Ничего личного! Милый  старичок прилег на серый асфальт, выпустив из себя красную струйку. Это увидел дворник из седьмого дома. Прощай, человек. Фьють и нет мастера. А был ли? Не помнит никто. Если помнит, то у меня и для них есть решение проблемы. Старушка с четвертого звонит куда-то? А мы и ее достанем. Уже не звонит. Срочники довольные сытые, на отгуле вероятно, выходят из подъезда…ау, вы, вы. Готовьте деревянные костюмы! Люди, люди. И главное, в глазах не «Прости, давай поговорим», они как будто этого хотят. Ну, раз хотите. Они словно ждали, что я приду и прикоснусь к их жизни. Ну, раз вы ждете. Если бы хотя бы один сказал, чтобы я не делал этого, то я бы прислушался. Но все просто соглашаются со своей участью и горят огнем. Я просто делаю то, что должен делать.  

ЖЕНЩИНА -3. НЕВОЗМОЖНО ТЕРПЕТЬ.
Детская площадка во дворе – качели, горка. Детское королевство, в общем. Парень кидает воображаемые камни в окно, но среди них попадаются и настоящие. 
РИМ. Выгнала. Сука. «Если в доме появляется сука, я съеб…сь» так говорил то ли третий, то ли тринадцатый отчим. Потому что невозможно. Но ведь и у нее не детским кремом намазано. Она же тоже не надеется прожить долгую и счастливую жизнь с дихлофосом против смерти. Я к тебе потому и пришел, чтобы разделить эту участь. Чтобы напомнить, что нас, тех, что идут в Рим, что сжигают за собой все до волосинки на пупке встретившегося на пути ослика, нас много. Что мы живем и не дадим этим живым мразям, стоящим на месте, не желающим ничего делать для нас, кроме того, чтобы делиться хавкой в кафе, продолжать также дышать и радоваться новому дню просто как продолжению предыдущего.   

Изо рта, говорит, несет. Невозможно терпеть. А ты, бл…, терпи. Просто терпи. Потому что сегодня я к тебе пришел такой чистенький, а завтра придет другой, у которого в три раза хлеще разит. Он еще харкает и говорит, как испорченный приемник. С подгнившими кишками и окочурится после первой затяжки. 

Я шел к тебе, и только хотел пройти через тебя, чтобы понять твою моче-половую систему, твои неровности и препятствия, как дверь закрылась. Я хотел сделать этот угольный дом чуточку лучше, чтобы перед эскалатором вниз, вы могли улыбнуться на большем количестве ступеней. Но не судьба.

Поэтому прости. Этот дом сейчас взлетит во вселенскую жопу. Я никому не говорю, готов ли он или нет. Я просто нажимаю на кнопку.

Взрыв.
ЖЕНЩИНА 3. Ненавижу. Хватит. Такое количество «ненавижу». Перебор, кажется. Ждала… да что я ждала? Чтобы он поджог. А он ничего и не может. Ладно,  запах, тут другое. Он не может ничего. Человек, которому нечего терять должен делать все. Ему по барабану, что там за спиной – он просто делает. Вы обвиняетесь в совершении тяжкого преступления… – давайте посмеемся вместе. Да вам за это срок. Что? Мне за это срок? Тогда хочу три срока по три, но перед этим позвольте заслужить его… Не нужно быть робким. Не нужно много думать. Подумал уже. За тебя уже подумали. Вперед, вошел и не выходишь, пока все не сделал. Чего медлить? Волю в кулак, шерстяной носок и то, что никогда не повторится. А этот не сразу и вошел даже, как будто чего-то боялся… но я ему говорю, что нечего опасаться, а он…меня не слышит… Я думала только поначалу он такой, так нет же, он оказалось во всем. Подожги. Тебе что трудно? Включи газ. У него руки дрожат. Ладно, все сама. Если сама, тогда ты-то что будешь делать? Не слышит. Я говорю, если я буду поджигать, тогда тебе что остается. Молчит. Услышать-то услышал, но толку-то?!

БОМЖ. НЕ ПОХОЖИ
Один из темных переулков. Где – да черти его знают. Темно же. 
РИМ. Он пытался меня сжечь. Выставил зажигалку. Меня хотел сжечь? Вчера лежал на скамейке под хлябями небесными, а сегодня «Гори, нахрен». Он думал, что мне было страшно. Надеялся чем-то разжиться. Не ножом, не осколком «Жигулей», не кирпичом, а ржавым «Крикетом». Сивухой несло, я даже родственную не душу, конечно, почувствовал, но дыхание, мысль о том, что он никому не нужен, изгой, что его прогнали отовсюду и он пытается под дождем смыть с себя все… Он же тоже когда-то жил в четырех стенах и тоже мечтал о жизни, о нормальной жизни, чтобы как у всех – семья и прочие чемоданы. А потом раз, забухал, пропил дом, семью, работу, забыл про родителей, детей и мечту заштриховал так, чтобы лишний раз не вспоминать, что было же когда-то время. Что был совсем другим человеком.  А теперь «На, нах…», «Гони раблы, бл..». Только нет у меня ни раблов, ни чистых трусов. Не на того напал. Оставил ожог на пальце. Я думал его так задавлю, а он видимо матерый, знает свое дело. Если я опытный в дороге и стоптанных кедах, то он знает, как убедить человека подарить ему тридцать последних кровных. Только все равно мы не похожи. Ну и что дыхание. У всех, кто не чистит зубы, трупный запах. У всех. На этом все. Я в Рим, а ему мокнуть на скамейку. Хотя после того, что я с ним сделал, только запах и остался. 

БОМЖ. Я люблю зеленые обои. С детства как-то привык так. Сперва в роддоме, потом в инкубаторе там такое стекло с зеленым оттенком, а потом очень долго у бабушки в деревне. Когда переехали в город меня поместили в комнату с…ой, не могу, обоями цвета… самые ужасные какие могут быть…конечно, розовые. Как у девочки. «Мама, я хочу зеленые», - говорил я ей. Думаете, меня слушали? «Мама, я не хочу, чтобы в моей комнате, это же моя, правильно, были какие-то чужие обои. Мне это важно», - упрямо твердил я. ДА ЛАДНО ТЕБЕ!. Они не хотели воспринимать меня серьезно. Ладно. Не хотите, не надо. Подходишь к стене, находишь отклеенный краешек и…вы понимаете. Думаю, так-то уж точно у них появится повод сменить их. Я делал это и раз, и два. Обои старые, уже местами отходившие. Мне даже весело было. Сдираю, а сам смеюсь. Конечно, делал это, пока никто не видит. Но они оказались хитрее. На другой день, на том же месте, где была просто дырка, где я изрядно попыхтел, красовались те же розовые. Не понял! Я снова – и раз, и два, и снова весело, даже веселее. И снова к утру – розовые. И я опять, а они меня хвать и по рукам. Больно! Оказалось, что этих розовых у них был запас. Я все же добился своего. Зеленые обои в комнате, крутяк. Правда избавить от алкоголизма родичей мне так и не удалось. Они спокойно пропивали дедушкино добро. Я смотрел на все это – а что я мог сделать? Когда у меня появились обои, мне было тринадцать, через неделю предки благополучно сгорели. Вместе с обоями. Курили в постели вот и результат. Бабушка от меня отказалась. Я  на улице. Четверть века. Все. 

Я стоял в переулке, там, где я всегда стою и прячусь, там такие темно-зеленые стены покрытые мхом, туда редко кто заходит, даже тому, кто приспичит… А тут этот. Мне резко в нос. Нарушил весь кайф. Я не люблю оружие. Газовый – потом им же тебя. Так же и нож. Да любое – ударное. Кроме огня. У меня есть зажигалка. Там колесико еле прокручивает. Только я знаю, как сделать так, чтобы оно провернулось и пам-пам. Вот я его и припугнул. Нет, сжечь я его не хотел. Зачем мне его сжигать? Какой от этого прок?

ТРУДНЫЙ ДЕНЬ ПОСЛЕ ТРУДНОЙ НОЧИ
Центр города. Изможденный человек бредет по площади мимо играющего на балалайке Deep Purple «Smoke on the Water». У музыканта, парня лет 20 выходит коряво. Он, по всей видимости, не в себе – странно улыбается и продолжает играть безостановочно.  

РИМ. Мучает только. Хватит. Снова не слышит. Никто не хочет слушать. Я как будто не ему. Слушай ты, брось нах… Не слышишь. Прочистить? Смотри на меня, когда с тобой. Мне что тебя сразу пшик? Блин, у меня могут быть свои принципы? Сперва я должен пройти через… А он как будто слепой. Что, правда? Не видишь? Я двигаю рукой, а ты меня ни-ни. Ага, а морщится от моего дыхания можно. Но ты же должен меня понять. Как убогий убогого, если можно так… Да, он уже капустный лист. Ему все равно. Дергать за струны, улыбаться, получать свой сок в пакетике с гнутой трубочкой и ссыпать деньги в общий мешок какому-то дяде с грубым голосом. А однажды сдохнуть, потому что придет время. Могу тебя обрадовать, время пришло. Я тебе помогу. Только и ты мне помоги. Заглохни! 

Крик переходит в кашель, а кашель сносит его с ног и кладет параллельно асфальту. Добрые прохожие интересуются, хотят помочь. Но парню не требуется. Он отказывается от рук, слов и внимания.
РИМ. Идите! И вы тоже. Да идите уже! Эта женщина сунула полтинник. Люди, вы такие добрые. Мне не нужна помощь. Вы о себе, родненькие, подумайте. Старикан хотел поговорить. У него, оказывается, сынок есть. Служит в армии, пишет письма, в них «Скучаю, ждите в мае». В мае я уж точно буду там. Главное не сомневаться. Мальчик остановился, лайка со слезящимися глазами. Девки брезгливо. Сверху вниз. Сейчас я вас. Вот, подождите. Ржут. Ржите. Перед смертью не наржешься. Сейчас я вас. Сейчас. Мне бы только до метро добраться. 

БАЛАЛАЕЧНИК

Человек, который поджигал города

Жил в несгораемом городе

В этом городе жили люди, которые не боялись огня.

Они смеялись в лицо человеку,

Который поджигал города.

Ха-ха.

Ха-ха.

Поэтому наш человек, который поджигал города

Решил уйти из города

От этих людей, что не боялись огня,

Которые смеялись в лицо

Ха-ха

Человеку, что поджигал города

Ха-ха

Потому что он ничего не умел, кроме того, чтобы поджигать города

Ничего не умел.

Ничего.

Ха.
В МЕТРО
Здесь ничего не должно происходить. У него есть адрес. Он иногда смотрит на него. Темно.  
РИМ. Может быть, в Риме, все получится. Без может быть. Получится. Встречу ЕЕ, не красотку, это не обязательно, чтобы она была красивая. Сперва поговорим, о чем поговорим, не знаю, о том, что…а как же мы поговорим без языка-то, но ведь это не обязательно говорить, можно и на пальцах все рассказать. Я могу целую историю только на пальцах…уверен она будет в восторге. А потом я приглашу ее в кафе, выпьем по чашке кофе, провожу ее до самого крыльца, она потянется и я тоже…но на этом все. На следующий день снова – прогулки, кафе, истории на пальцах. Потом через два дня снова, к этому времени  между нами что-то произойдет. Что-то значительное. А через неделю первый раз очень близко, через две я должен забыть про вулканы, пожарища… Фу. Завтра выберусь. Оставлю за собой горы трупов. Оставлю… да ничего за собой не оставлю. Впереди девушка. Та самая, с которой все. Ну, все. Все.

Вагон резко дергается, парень ударяется о вертикальный поручень. 
А! Чего остановились? Меня только одного волнует это? Все спокойны. У-да-вы! Сто-им же! Ноль. Я тоже удав? 

На этом уровне лежат те, кто не дошел. Спящие вечно. Без снов и возможности сдвинуться с места. Если бы их не запирали в глухой деревянный костюм на гвозди, то не исключено, что они, как кроты юрк-юрк... Но я жив, и не смотря на это стою. Да еще кровь. Они не кроты, а эти удавы. А я не удав. Да мы все стоим. Потому что чертов поезд решил остановиться. Ему вздумалось заставить меня поменять свои планы. Что? Ты должен в эту секунду ехать? А вот на, бл…, выкуси! Но мне надо ехать. Куда? До Рима. Ку-уда? Сел на станции «Горящий город», минуя станции «Проснувшийся вулкан» и «Пожарище», все же заснул (если и ехать, то не один день), посмотрел по сторонам, сжег три-пять ОТличностей, которым снова таки не понравилось мое дыхание, и прибыл на станцию «Рим». Выходишь, поднимаешься по эскалатору, а там тебя встречают, и все трудности уже позади. Конечно, за тобой труппы и брошенная в черный каньон спичка сделает свое жаркое дело. Но я не вижу, у меня только то, что перед глазами. Ребенок не умеет поворачиваться на первых порах. Он только смотрит вперед. Я не ребенок, но у меня мог быть. Поехали. Поехали! 



МАШИНИСТ. Когда ехал, тряхнуло. Так хорошо. Думал. У меня каждый день думал. Спиваются, блин. Дверь открывают и ссы… поворот, дверь закрой. Матернешься, треснешь по профилю. Но не сразу приходит. Блин. Неужто и меня коснулось. Вот дерьмо! Думал до лета и аафидерзейн. А тут что кровать в больнице и капельницы с физраствором. Да что ты будешь делать? Кто там? Говорили, не иди в машинисты. Пошел, думал, все жизнь устроена. Стольничек в кармане. Куда там. От силы полтос, а всякие там штрафы, нервы. Только сигарет по три пачки уходит. А фляжка что со мной верный друг. Без нее же ни шагу. Ответственность, люди там. Знаешь, уже пох… на всех там. Думаешь, однажды разгонишься и вместо вправо крутанешь влево. Или крикнешь в приемник «Пошли вы все…». Потому что реально зае…ет. Все. Эти остановки. Того пропусти, этого подожди. А ху… стоишь? Тебя вые…ут и высушат. А потом дома весь наэлектризован, как щит тянешься за грамулькой. Куда? – кричит баба. Доктора советуют. Она хвать у тебя и ничего. А утром снова в марафон. Вот с такой головой. Энергетиками накачаешься, до обеда дотянешь и просишь отгул. А там минусы того, в разы твоя пожизненная стипендия падает.   

Снова шумят. Поехали. Уважаемые пассажиры. Наш поезд идет в депо. Пошли вы нах… Да, да сейчас включу. Уважаемые пассажиры, будьте осторожны. Поезд отправляется. 

ЕЩЕ ОДНА Ж. ОНА ЧТО СПЕЦИАЛЬНО?
Странное темное место. Не сразу понимаешь, где ты. 
РИМ. Малый Калашников, 14. Вроде здесь. И что дальше. Тут хоть дверь-то есть?

Появляется девушка в черном макинтоше. Она машет ему. 
РИМ. Сюда?

Следует за девушкой. Входят в металлическую дверь. Мрачно, коридоры, холодильники, дым.

РИМ. Они что все подговорились? Приглашение. Ночка была та еще. Где мы? Что за бункер? Че тут? Ты здесь работаешь? Ке-ем? Что можно делать в таком месте? Электричество экономить? Что делаешь? Сжигаешь? Понятно, что холодильниками здесь не пахнет. А чем пахнет? Странный запах. Сладкий и одновременно горелый. Что сжигаешь? Мусор? Я тоже как-то мусор сжигал. В деревне как-то. Стога сена так горят! Один, второй, на третий сбежались. «Что же вы делаете, бандюки?»  Бандюком меня называли. А я ведь хотел только мамке отомстить. Она меня выбросила на все лето. Живи. Вот и результат. Как я только деревню не сжег. А потом еще в школе, когда листья мели. В школе есть свои законы – нельзя ничего поджигать. Но я как-то машинально. Спички-то всегда в кармане носил. Мало ли. В туалете бросишь, смоченную промокашку прилепишь и под потолок…Хиросима, в урну там. А тут кучки такие маленькие через каждые два-три метра. Захотелось чтобы, подпалив одну, все загорелись. Я еще дорожки из листьев и веток сделал. Только не получилось. «Бензин нужен», - подсказал мне кто-то. Тогда я не знал. Сейчас бы палку, обмотать тряпкой, да кофтой хоть, в горючее и спичкой, чтобы увидеть все. А то как у негра… не понял. Это что за контейнеры, таблички. Перцев Денис, годы рождения. Так, мамочка, это что за… Лада какая? Матросова. 13 ноября две тысячи… что за бред? Почему это все здесь стоит?  Что мы здесь делаем? Ты, мать кто? Не расслышал. Я думал, мне послышалось. Она сжигает? Сжигает? Это что кре… Это что крема… я тебя спрашиваю. Это крематорий? Да? Ты берешь труппы, отправляешь их в печь, пока они там пекутся, пьешь мате «Гринфилд», вынимаешь, о-па – в совочек и готов быстрорастворимый кофе. Ты мне отвечай. Ты почему здесь? Ты почему не  идешь в Рим? Там же нас ждут. Ты же себя губишь, мать.

Девушка пытается его успокоить – кажется, она и не слышала то, что он говорил. Ее волнует другое.
РИМ. Да не хочу я. Не…. надо. Да не… нам нужно уйти куда-нибудь. У тебя же есть дом. Место, где ты спишь, где стоит холодильник и горшки с алоэ? Там, где нет этого тошнотворного запаха. Тебя не слишком волнует мой запах изо рта? Совсем не… у тебя тоже. Ну, если ты так хочешь. В конце концов, если снова отказаться и этого лишиться можно.

КРЕМАТОРИЙ. ПРОТУХЛО ВСЕ
Парень смотрит, как отправляют в печь гроб.  
РИМ. Мою прабабушку сожгли немцы. Просто кинули в дом свечку. Романтично, блин. Дедушка сгорел в работе. Копал картошку, а к утру уже в морге лежал при минусовой температуре. Родители постоянно курили. Мама курила, когда ждала меня, когда родила, когда носила на руках, когда гости, прогулка, ванны. Я ей уже трижды сказал спасибо, пока не сжег. Что? Я не говорил, что сжег родителей? Говорил. Повторяю – я сжег родителей. И друзей своих. И учителей. И огромного слона в зоопарке, который все не хотел поворачиваться в мою сторону, когда я подходил к нему. 

Проходя сквозь город, я вижу, что протухло все. Что в магазинах продается тухлое мясо. Что земля выделяет какую-то тошнотворную слизь, что люди пахнут пропахшей капустой.  И я, как бл…ский супер Робин Мэн должен все это замесить. Чтобы блин потом придя в Рим, я знал, что не оставил за собой ничего. Все равно, что с чистой душой. Ну, или почти как. 

Я никогда не смотрел, как они горят. Я только бросал спичку, извлекал огонь из того, что может извлекать, отворачивался и шел. Мне не хотелось видеть, как их тела меняют цвет, дымят, ломаются, как восковые куклы. Мне не интересует, сколько шагов они проделают, прежде чем упасть. Конечно, я не могу не представлять, как все это может происходить.   

Я мог бы и не смотреть. Но есть в этом что-то притягательное. Они такие  беспомощные. Их жалко. Они не двигаются, их не надо уговаривать затихнуть – они уже молчат, лежат как сморщенные огурцы.

Когда я вошел в нее, то услышал шипение. Чем быстрее она двигалось, тем жарче мне было. Я пытался остановить ее, но она как будто взбесилась. Где-то там горела старушка, балерина на пенсии, и ей еще оставалось гореть все меньше. Остановись? Мне жарко, у тебя там встроенная печка? Что там у тебя? Ей понравилось, что я был беспомощным, что я сопротивлялся, что я такой же, как они. Я не такой. Я не хочу, мне нужно уйти….  УЙТИ.

ЕЩЕ ОДНА Ж. Он говорил, что далеко, что вряд ли когда-нибудь… А тут появился. Странно. Но раз пришел. Тогда извини. Не думал, что сюда позову? Но я тут прописалась. Меня из дома ширк. Больная, недоразвитая. Не место среди здоровья. А что? Сами скоро кони двинут. Если конечно, вода не превратится вино, и мертвые не оживут. Если бы все мы в это поверили. Никто не верит. Верят только тем, у кого диагноза нет, кто дышит, как оперный певец и имеет работу без униформы. Я не умру, я снова буду жить здесь. Я знаю. Для этого мне нужно отработать здесь два года и три месяца. Потом у меня остановится сердце, и меня похоронят. Только так. Потому что если сгореть, то никогда не возродится. Это важно. Когда человек сгорает, она становится частью всего. Я не хочу быть частью всего. Я хочу быть просто. Снова просто жить. Скорей бы. Каждый день сгорает от пяти до тридцати человек. То есть мне еще предстоит сжечь примерно четырнадцать тысяч человек. А потом я вернусь к вам. Всего четырнадцать тысяч. И я в порядке. Пока я жива, пока я такая, как сейчас, ко мне приходят те, которым хочется того же, что и мне. Я иду, и он идет. Только он идет по-настоящему, по мне не обязательно передвигаться на сантиметры вперед, главное внутри двигаться, а ему важно эти километры. Однако он остановился у меня. Я-то двигаюсь, а он остановился. Ему тоже не больно хотелось, как и мне. Но это нам и не обязательно. Пусть смотрит. Говорит, что идет в Рим. Может быть, там обо мне расскажет. Я в свою очередь прославлю и его в своей конечной точке. 

УЛИЦА. ВСЕ СГОРАЮТ
 Улица. Парень дает прикурить. Одному, другому, третьему – должно создаваться ощущение, что у Рима сегодня звездный час. На –надцатом курильщике у него не срабатывает зажигалка.  
РИМ. Курить - плохо? Нет. Все  курят. Все сгорают. Добровольно. Кому-то везет, а кто и… Я только делаю то, что должен делать. Лафонтен видел в людях животных. Мне это очень близко. Животных легче сжигать. Они не кричат, а издают бессмысленные звуки. Себя-то он, наверное, не причислял к ним. Когда я был маленьким, то представлял себя этаким ползущим муравьем, которого могут раздавить. Даже нет, таким комаром, который от дыма сморщивается. До тринадцати лет, до моего побега я был похож на Пятачка, суетливого, бегающего «Кажется дождь собирается». В семнадцать, когда я понял, что мне никуда не поступить, я пошел работать на завод. Сперва мне показалось, что дегустировать сигареты это не так трудно. С курением то у меня был полный порядок – в наследство я получил привычку курить до обеда и после по полторы-две пачки, и работать, делая тысячу затяжек до обеда и после минимум семьсот. На перекур ходить не надо. Вся моя работа – перекур.

Потом появилась она. С ней у меня произошло то, что должно было произойти – любовь и прочее, что с нею впридачу. Это она предложила мне сделать это на заводе. Прямо на конвейерной ленте, выкуривая одну за другой. Она не знала, что у меня уже была тысяча до обеда и девятьсот после. Она не хотела об этом думать. Ей хотелось новых ощущений. НОВЫХ. Она их получила. И я тоже.

 Гуда бай, май лав, гудбай.


ОБКУРЕННЫЙ. Сигарету сунул. Я ему о другом, а он. Нет, реально на дилера похож. Патлы, в глазах антибиотики. Меня не обманешь – вижу. А он благотворительный фонд. На, не ломайся. Взял, куда деться. Меня скрючивает со вчерашнего. Попалась шняга какая. Спайсу внутрил, пивасика туда же, потом «Парламент» стрельнул – все, думал, сейчас сдохну. Меня так вывернуло, как никогда. Я как будто еще раз девственности лишился. Потом Вадик забежал, принес колесо. Я его закинул, все… сегодня только в двенадцать проснулся. Хотел Вадика найти, так его дома конюшня нет… он еще и работает. Вроде машинистом. Мне, конечно, подфартило – работать не надо. Инвалидность. Хотел завершить жизнь в пятнадцать. Шнырк, только в голове минингит или как там его… в общем когда в голове  шишка и она растет время от времени и из нее надо выкачивать х…ю всякую. Еще доктора сказали… если бы он не курил так много. Стоп. Я курю с пяти лет. Курить и читать я научился одновременно. Какой хороший мальчик. Он умеет читать. Ах, он еще и… не бери с него пример, Анатолий. Оказалось, что я сам себя обкурил. Но в то же время, если вспомнить, я мог лишить себя столько кайфовых минут. Так что если я сдохну послезавтра, то перед смертью сделаю заявление. Жизнь прожита не зря. 

ДВОЕ В КАФЕ. НЕУТЕШИТЕЛЬНАЯ БУМАЖКА
Кафе. Парень смотрит сквозь стекло. За столом двое. Они курят на брудершафт – лежат друг у друга плече, и пускают дым. Он смотрит на машины и дымом уничтожает их, как дракон.
РИМ. Рисуетесь?

Как будто кино какое смотришь. Им хорошо вместе. Скоро станет плохо. Всегда начинается одинаково. Он уйдет в армию, прочтет книгу Джона Паркина «Послать на…», решит проверить глубину озера Чад или ледниковую пещеру в Аспене. Она устанет тосковать и броситься на шею его близкому другу (чтобы отомстить нужно только самому близкому), выучит турецкий и станет грезить о турецком береге. У нее появится агрессия, она запишется на курсы феминисток и станет выпивать по маленьким пятницам с подругами, которые вовсе не подруги, а так-уродливые суки, которым всегда всего не хватает.   

За стол садится парень с чашкой кофе. Вероятно, он болен. Кашель заставляет его сжиматься, краснеть и просить счет. За это время он бежит в туалет, чтобы выкашлять что-то очень противное, так как выходя вытирается платочком. О его страданиях мы можем только догадываться.  

ДЕВУШКА. Поехали куда-нить


ПАРЕНЬ. За город


ДЕВУШКА. Нет. Куда-нить подальше…


ПАРЕНЬ. Да ну. Че те здесь не торчится?


ДЕВУШКА. Скучно.


ПАРЕНЬ. Мы же кругом бываем. И на фесте роботов. И на ретро трамваях покатались. И в городе-призраке.


ДЕВУШКА. Все это как будто уже было. Мы словно проживаем чью-то жизнь.


ПАРЕНЬ. И что это все это значит?


ДЕВУШКА. Надо придумать что-то такое. Ну, особенное.


ПАРЕНЬ. И что можно придумать за городом.


ДЕВУШКА. Не обязательно там. Я так просто сказала. Можно и в другое место.


ПАРЕНЬ. Куда?


ДЕВУШКА. Ну, я не знаю. 


ПАРЕНЬ. Ты же знаешь, что мне через час на работу. 


ДЕВУШКА. Тогда к тебе на работу.


ПАРЕНЬ. Ты че? 

ДЕВУШКА. А что?

ПАРЕНЬ. Не, у меня все строго.


ДЕВУШКА. Ну, пжлста, пжлста, пжлста. 


ПАРЕНЬ. Нет, я сказал.


ДЕВУШКА. Да, да, да, да, да, дааааааа


ПАРЕНЬ. Не-е-ет.


ДЕВУШКА. Дааааааааааааааааааааааааааааааааааа…. 


ПАРЕНЬ. Может не сегодня?


ДЕВУШКА. Сегодня, сегодня, только сегодня.


ПАРЕНЬ. Ладно, если ты настаиваешь….

ДЕВУШКА. Настаиваю, настаиваююююююююююю

РИМ. Все дороги ведут в Рим. Позади еще один город, а это, значит, осталось совсем немного. Позади та девушка, что подарила мне новые ощущения. Сильнее, чем мамин не прерывающийся смог, тысяча до и семьсот в лучшем случае после обеда. Все они сгорели. Потому что…


Когда я узнал, что болен, что это не просто простуда, что в желудке уже все поздно лечить, а почку уже не обменяешь на чемодан зеленых, я успокоился. Да, стало проще. У меня даже не было паники. Наверное, потому что отбросив все свои привычки, я смог исполнить свою мечту. О городе, где нос вершина цивилизации, где Капитолийская волчица щедро направляет свои сосцы в вашу сторону, о доме, которому пожары не страшны, потому что горел не раз. Выйдя из поликлиники с неутешительной бумажкой, я зашел домой только для того, чтобы взять один комплект одежды (рубашка, брюки), немного накоплений, я отправился туда.     

Уходит.
МУСОРКА. ВПЕРЕДИ ЛАФОНТЕН
Мусорка. Дым. «Наполеон» покидает город. Ловит машину, звучит Deep Purple «Smoke on the Water». Он засыпает с сигаретой, которая тлеет во рту. За спиной дым и город. 
РИМ. Я не вернусь сюда больше никогда. Наверное, потому что я курил, уничтожал женщин, говорил с обожженным и смотрел, как сжигают в печах отмучившихся. Наверное, потому что мне осталось жить совсем немного. Три-четыре недели. Я ношу в себе три рака – поджелудочной, носовой, почки. Мой желудок не переваривает пищу, нос не воспринимает запахи, с почками все намного печальнее. Я совсем не говорю. Мои связки совсем не воспроизводят звуки. Я могу говорить жестами, мимикой, у меня очень громкие мысли. Часть из них вы сейчас слышите. 

Прощай, город. Я его никогда не увижу, поэтому он для меня уничтожен. Как и я. Как и все, что я оставил за спиной. Но я еще успею. Впереди Рим, Лафонтен, мама, папа… закат. Как он напоминает пожарище. 

КОНЕЦ

