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Квартира в старом панельном доме где-то на окраине города. А город где-то на окраине жизни.
ИЛЬЯ. Мам, я дома.

Мама выходит из кухни. 

ИЛЬЯ. Это тебе. (Дарит цветы) 

МАМА. Илюша, маленький мой, а в честь какого праздника?
ИЛЬЯ. Разрешите поздравить с международным днём первой зарплаты сыновей. Ура!
МАМА. Спасибо. (Много поцелуев.) Спасибо, мой дорогой. И мечтать боялась. Да сглазить не хотела. 

Илья раздевается. Мама ищет вазу для цветов.

МАМА. Твой папа, царство ему небесное, как щас помню, с зарплатой дарил цветы. Ох жулик. Я ему, бывало: «А что-то в этот раз мало принёс, любимый». А он мне: «В этот раз, любимая, цветы дорогие. Из Нидерландов». И не скажешь ведь ничего. Спасибо тебе, Илюша. (Смачно целует Илью.)

ИЛЬЯ. Ну ладно. Перестань.

МАМА. Дорогущие?

ИЛЬЯ. Не скажу.

МАМА. Ой жулик. Весь в папу.
ИЛЬЯ. Ну, в таком случае, вот и сама зарплата.

Кладёт на стол около 10 000 рублей.

МАМА. Ох, ну теперь заживу. (Смеётся.) Ванну поменяю на гранитную, унитаз на золотой, на кухню два телевизора, а мне в спальню камин. (Илья смущён.) Ну ничего. Не переживай. Всё будет, сынуля. Ты главное не переживай.

ИЛЬЯ. Да я и не переживаю. 

МАМА. Не переживай. Всё будет. И хорошо всё будет. Поработаешь пока в этом своём, а тама уже скоро осень. Поступать будем.
ИЛЬЯ. (охает) Да, я помню, но чё-то пока об этом не думал. Носки не видела?
МАМА. А ведь сколько прошу: сходи, сходи, сходи. (Смотрит на цветы.) В итоге как всегда сама. Гляди. Ходила сегодня по институтам, университетам (показывает буклеты вузов). Попробуем во все, а тама видно будет. Главное за бюджет зацепиться, а тама как-нибудь с божьей помощью.

ИЛЬЯ. Может главное, чтобы нравилось? 

МАМА. С такими ценами главное – бюджет. Главное выучиться. Смотри. Вот мне понравился юридический. Хорошая профессия для мальчика. (Читает) Саратовская государственная академия права готовит специалистов широкого профиля от государственных служащих до…

ИЛЬЯ. До самоубийц.
МАМА. Тьфу ты! 
ИЛЬЯ. Не знаю, мам. Юрист? Вся жизнь в бумажках. Это как-то не по мне. 
МАМА. Или вот, смотри. 
ИЛЬЯ. А что у нас на ужин?


МАМА. Строительный институт. А вот он же, только колледж. Архитектор. Достойная профессия. С рисование у тебя всегда хорошо было. Мне ещё постоянно твоя учительница по ИЗО говорила: «Отдайте его в художку. Отдайте. Талантливый мальчик». Но куда там. Времена были не те.

ИЛЬЯ. Мам, да какой строительный? На стройках ведь постоянные сквозняки. Я буду простужаться.
МАМА. Единственный сквозняк у тебя в голове. Будь серьёзней, Илья! Хватит уже откладывать всё на потом! 

ИЛЬЯ. Да где носки? Мам, башка просто разрывается. Я устал. Давай как-нибудь в другой раз.
МАМА. Вот поэтому мне легче сделать всё самой. Лучше самой сходить, спокойно посмотреть, чем опять слушать твои нервы.

ИЛЬЯ. (охает) Какие нервы, мам? 

МАМА. Не знаю. Не хочу. Не знаю. Не хочу. А что ты знаешь? Работаешь в своём Макдональсе, слава тебе господи, устроился. Соизволил наконец. 

ИЛЬЯ. Щас-то чего тебе не так? Устроился – и опять недовольна.
МАМА. Ты собрался всю жизнь тама работать и по десять тысяч приносить?

ИЛЬЯ. Одиннадцать.

МАМА. Одиннадцать! За квартиру четыре тысячи отдай только. А покушать надо, а одеваться надо, а всякое разное надо. Ты как собрался в будущем жить? 
ИЛЬЯ. Будущее! Будущее! Опять оно!  

МАМА. Не надо мне тут орать!

ИЛЬЯ. Я и не ору, как будто ты не слышала, как я умею орать. Я возмущён. Моя голова. Вот тебе самой не надоело мне об этом будущем талдычить? До этого будущего ещё дожить нужно.
МАМА. Доживёшь. Куда ты денешься.

ИЛЬЯ. Папе, наверное, тоже так говорили.

МАМА. Твой папа в твоём возрасте уже успел бросить учёбу и опять поступить. Твой папа думал о своём будущем, о том, как будет семью кормить, бабку с дедом, а ты только думаешь о том, как погулять да за компьютером посидеть.
ИЛЬЯ. Каждый день этот вынос мозга! Сейчас будущее, а дальше что по плану? Ах да, необходимость создания семьи. Как же ты без внучат? Тяжко с тобой. Очень.

МАМА. Так давай, давай разъедемся. Разделим квартиру. Давай. А что? Ты уже работаешь. Сколько мне нервов стоило заставить тебя, лодыря! А что так смотрим? Перестану тебе выносить мозг. Нет. Замечательная идея. Только что делить? Господи, всё думаешь, как бы бросить идиотку мать. Бросай. Работай своим официантом.
ИЛЬЯ. Да и буду работать. Лучше уж в макдаке, чем как ты. Всю жизнь втухаешь от рассвета до заката. И чего ради?
МАМА. Посмотрите на него. Вот свинья неблагодарная. Вот свинья, а. Да если бы я не втухала, давно уже сдохли с голоду!

ИЛЬЯ. Мерси боку. Но почему и я должен превращать свою жизнь в бездумное выживание? В какую-то бессмыслицу. 

МАМА. А какую смыслицу ты хочешь? Чего ты хочешь в жизни достичь? Плясать с подносами за три копейки? Унитазы мыть? Чего ты хочешь?
ИЛЬЯ. Да я не знаю чего хочу! Не-зна-ю! Я бы и рад дать ответ, да ответа не знаю. Но почему бы и нет? Как вариант. Буду плясать с подносом за три копейки рядом с унитазом. Другие же как-то пляшут и ничего. Живут. 

МАМА. И как живут? Хорошо?

ИЛЬЯ. С виду так же, как и мы, а может, даже и счастливо.

МАМА. Ой, дурак. Ой, дурак. Неужели тебе настолько противна собственная мать? А? Мечтаешь, чтоб сдохла побыстрее. 

ИЛЬЯ. (молчание) При чем здесь ты?

МАМА. Я всё делаю для тебя, Илья. Выкормила. Вырастила. На базар сходи, на работу сходи, кушать приготовь. Я не трехжильная, Илья. Мне 50 лет. Я уже не молодая козочка прыгать вокруг тебя. Илюша, я устала.

ИЛЬЯ. И ты хочешь для меня такой же жизни?

МАМА. Я хочу помощи. Мне надоело делать всё самой. Я хочу ванну поменять, хочу сковородку себе купить, хочу носки перестать штопать. Я хочу перед смертью хотя бы один день встать утром и ни о чем не думать. Я хочу нормальной жизни.

ИЛЬЯ. И я её хочу, мам.

МАМА. Господи, ну какой нормальной жизни в твоём плане? Ничего не делать, а только жизнью наслаждаться? Нет у нас денег на такую нормальную жизнь. Нет, родненький, у нас денег на нормальную жизнь. Ну вот мама у тебя такая дура, нищебродка. Ну не повезло тебе в жизни с ней.

ИЛЬЯ. Не говори ерунду.

МАМА. Ну вот такая я. Умру вот скоро уже – и всё, заживёшь.

ИЛЬЯ. Мам!
МАМА. Ну надо, сынуля, думать о будущем. Надо уже думать о чем-то серьёзном. Пора. Вот посмотри на людей. Нормальная жизнь – это любимая, детки, квартира, машина на базар маму возить, путешествовать на море. А для такой жизни нужно быть серьёзным мужчиной, а не мальчиком. Прости ты меня. Прости. В детстве слишком оберегала тебя, вот и не хочешь ничего. Люблю тебя, дурака. Не хочу, чтоб ошибся по жизни. Чтоб всё хорошо было. Прости меня. 
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Соседний дом. Такой же, как у Ильи. Такой же, как у все вокруг. Комната Эмилии.

ЭМИЛИЯ. На корабле «Восток-1» 12 апреля 1961 года, то есть сегодня, только хуеву тучу лет назад, летчик-пытатель ЭСЫСЫР Юрис Алексис Гагаринис совершил первый полёт в космическое пространство. Старт корабля состоялся с космодрома Бляхонурск в 9 часов 7 минут московского времени. Корабль выполнил один оборот вокруг Земли и пизданулся в 10 часов 55 минут в районе деревни Смеловка Саратовской губернии. Кстати, совсем недалеко от нас. Получается, зря ты жалуешься на судьбу, Илюшкин. Место здесь проклятое, если даже космический корабль «Восток-Уан», пролетая над просторами Саратовской области, не выдержал и ёбнулся. Троекратное ура строителям коммунизма, любителям ракет и сладких конфет! Ура, ура, ура-а! Не чокаясь.
ИЛЬЯ. Первый человек, которому удалось вырваться из этого дерьма.

ЭМИЛИЯ. В дерьмо ещё больших масштабов на 1 час 48 минут.

ИЛЬЯ. Но всё же удалось. И я уверен, очутившись в том дерьме, не было счастливее человека на земле. Ну чисто технически в космосе. Он, наверное, мечтал об этом днём и ночью. Да нет, я просто уверен, когда он шпилил жинку, то представлял себе огромное космическое дерьмо, что не давало ему покоя. И там, пока мои бабка с дедом копошились в огороде, он летел над ними и кричал: «Эй! Лошары! Я здесь!». Может, над нами сейчас тоже кто-то летит? (Раздвигает жалюзи и смотрит в окно.) Хотя с такой высоты наш Залупинск не видать. Зато нам отсюда прекрасно видно эти высоты.
ЭМИЛИЯ. Он просто счастливый мазафакер, что не взорвался, как чуваки до него.

ИЛЬЯ. Эм, мазафакеры хотя бы попытались вырваться из гетто.

ЭМИЛИЯ. Такие попытки хуже пытки. Тост! Мазафакер может вырваться из гетто, но гетто из мазафакера – никогда. За наших черных братьев с Гроув-Стрит. Не чокаясь!
ИЛЬЯ. Ещё большая пытка – это копошиться в огороде и смотреть, как тебе кричат из космоса: «Лошара!»
ЭМИЛИЯ. Ой, бля, простите нас, Ваше Святейшество, ёпта. Простите нас, ёптабля, холуёв, челядь и грязь. Простите нас, что Бохом нам дана судьба ховно мясить, пока вы, Ваще Преосвященство, будьте покорять космоса, ябстись с космонавтихами, а может даже с инопланетянихами. Про-сти-те! Разрешите искупить кровью?! Тост! 

ИЛЬЯ. Не чокаясь. Походу Бог и меня судьбой не балует.

ЭМИЛИЯ. Шо такэ? Мамочка на работу заставляет ходить?

ИЛЬЯ. Не то чтобы… Я сам не знаю. Надо думать о будущем. Надо думать о будущем. Задрала уже. 
ЭМИЛИЯ. Ну, не знаю. Попытайся поговорить с ней, объяснить, что жизнь абсурдна, бессмысленна и вообще тлен, что любая волна стремлений в конечном итоге разобьётся о скалу смерти. Процитируй Камюшного и Сартирского. Сделай презентацию с картинками.

ИЛЬЯ. Поговорить? С мамой? (Пф) Диалог глухого со слепым. Я и сам пока не знаю, что делать. Она вроде бы и права, но. Бля. Может правда презентацию забацать? 
ЭМИЛИЯ. Тост! Забей, и пусть река жизни несёт тебя по течению!

ИЛЬЯ. Даже дохлая рыба может плыть по течению.

ЭМИЛИЯ. Ну тогда пробуди в себе лосося! Плыви против и выпрыгивай навстречу ветрам!

ИЛЬЯ. С радостью, но не знаю, в какую сторону. Я просто не знаю. Судьба могла бы взять и маякнуть, куда, в каком направлении мне выпрыгивать. Но нет. Темно.

ЭМИЛИЯ. Прыгай в сторону окна. Не ошибёшься. Главное прыгай. Думаешь у лососЯ есть детально проработанный план? Нет, бля! Этот еблан просто прыгает. Оп! Получилось! Заебись. Оп, опять получилось! Оп, медведь. Не фортануло, но он сделал всё что мог.
ИЛЬЯ. Эх, да если бы я только знал направление, я как бы… да я бы взял и не просто выпрыгнул, а вылетел, как ракета, вылетел из этого дерьма прям в ебло медведю. 

ЭМИЛИЯ. В дерьмо ещё больших масштабов с ещё большим количеством медведей.
ИЛЬЯ. Похуй. Главное не тонуть, выбраться, вылететь. Короче, мне ещё завтра (выпивает) на пожирающую мою молодость работу. Я домой. 
ЭМИЛИЯ. Твой дом – земля. Холодная и сырая земля, покрытая миллионами трупов таких же, как ты, ебнутых лососЕй. Эй! Оставь бутылку!
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Комната Ильи. Он что-то сооружает у окна. А за окном грязь, хоть дождя и не было. Заходит мама.

МАМА. Дядя Вова звонил.
ИЛЬЯ. Бля. Мам! (В спешке что-то накрывает одеялом.) Прости. Вырвалось. Просил же стучаться, прежде чем заходишь!

МАМА. Ещё мне не хватало в своём же доме стучаться! Так. Всё! Отличные новости! Мы с дядей Вовой ещё давно обсуждали куда тебя. И вот звонит сегодня, говорит, есть у него тама знакомый какой-то. Служили вместе. Как мир тесен, а. И вот встретились они случайно. Слово за слово, и речь о тебе зашла, дай бог ему здоровья. Помнит о нас. Как я счастлива. Всё! Место тебе нашли в Волгоградской академии МВД. Дядя Вова, очень советует, и я очень советую. ЕГЭ ты нужные сдал. Шесть лет – и ты у меня офицер полиции. Очень тебе советую. Подумай. Ух! Заживём!
ИЛЬЯ. Подумал. Нет, спасибо.

МАМА. Вот подумай. Квартиры служебные дают. Только надо заявление написать, что ты мне даришь свою унаследованную долю квартиры, ну чтобы отсутствовало имущество. Да, я уже узнала все детали. Эх. Как раз закончишь учёбу, устроишься и квартиру получишь. Десять лет поживёшь в ней – и наша! Делай что хочешь. Сначала однокомнатная. Родится ребёнок – двухкомнатная. Второй – трехкомнатная…
ИЛЬЯ. Мама, я уже подумал. Серьёзно, какой из меня полицай? Это слишком. Полиция для отбитых. Я же или в тюрьму попаду или повешусь от такой работы.

МАМА. Типун тебе на язык. Огромный типун, чтобы язык не пошевелился такое болтать. Я тебе лишь советую. Что ты уже нервничаешь?
ИЛЬЯ. Нет, советуют это когда хочешь делай, хочешь нет. А тут, я как понял, уже во всех деталях да на 16 лет расписана моя жизнь. 

МАМА. Как будто я тебя в проститутки отдаю, ей-богу. Офицер полиции, сына. Квартира служебная. Зарплата хорошая. Пенсия раньше.
ИЛЬЯ. Это успех! Успех! В 19 лет думать о пенсии.

МАМА. А чего ты хочешь? С подносом всю жизнь бегать? Или может уволиться и на диване бока мять? Устроился здесь. А мама на работу сходит, мама приготовит, мама уберёт. Нет, мой дорогой, пора уже самому маму кормить.
ИЛЬЯ. Если уж портить жизнь, может, испорчу её так, как мне хочется? 
МАМА. Что ты мне опять нервы поднимаешь? Я не вечная, Илья. Пока ты решишь, как портить свою жизнь, я уже умру. Я не смогу бесконечно «Сыночка, иди кушать». Я хочу, чтобы всё было хорошо. Чтобы была работа. Опять же, найдёшь себе девушку – тама и внучата, радость мне. Как раз закончишь, будет тебе 27, а уже пора.

ИЛЬЯ. Пора что? Пора для кого? Никого я искать не собираюсь. Так! Можно я сам хоть что-то решу?

МАМА. И чего ты решишь? В задницу долбиться, может, решил? Достал меня со своими решениями! 
ИЛЬЯ. Хоспади, нет. Хотя. Шучу, хоспади. Не знаю. Но не эта дресня точно. Разве нельзя найти другой путь?

МАМА. Милый мой, а как иначе? Вот как? Такова жизнь. Ну вот посмотри на людей, вот кому живётся хорошо? Все работают. Нравится не нравится – работают. Семью кормить надо же. Дай бог, появится у тебя семья – будет не до дресней всяких. Лишь бы ребятёнка накормить. Ну а иначе как, Илюш? А тут такой шанс для нас: Академия МВД. Тут точно никаких мыслей о дреснях не будет. Работа. Работа. Работа.
ИЛЬЯ. А иначе как... Ну ясно. Хорошо, я подумаю. Вау, полицай! Всегда мечтал! Вах-вах-вах. Кого бы подстрелить? Кого бы посадить? В общем, просто дай мне время, и я, не знаю, я со всем разберусь, наверное. Просто дай время. И стучи в дверь, когда заходишь. Вдруг я тут чего делаю неприличного. Шучу, хоспади.
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Комната Ильи.
ЭМИЛИЯ. Хороший сегодня денёк был. Такие облачка низкие. И кажется, будто в коробке живёшь, как котёнок. Сейчас кто-нибудь откроет небо. Потянутся к тебе ручки, и ты такая «Мур-мур-мур».
ИЛЬЯ. Хз. Не заметил я твои низкие облачка.

ЭМИЛИЯ. В окно выглянул бы и заметил.
ИЛЬЯ. У меня на работе даже нет времени пёрнуть, не то что в окно глядеть, как некоторым бездельникам. Там вообще есть окна? Надо обратить внимание. В пизду, всё равно забуду.
ЭМИЛИЯ. Память у тебя действительно говнище. Особенно на дни рождения уже бывших друзей.
ИЛЬЯ. Бля. Прости. Прости. Прости. Прости. Прости.
ЭМИЛИЯ. Не знаю. Надо подумать.
ИЛЬЯ. Ты – и думать? Эти слова никогда ещё не были так близки друг к другу.
ЭМИЛИЯ. Извинения приняты.

ИЛЬЯ. Мы даже не помянули ещё один ушедший год жизни.
Какая-то груда хлама возле окна накрыта одеялом. Эмилия пытается приподнять одеяло и посмотреть. Илья резко бьёт её по рукам.

ЭМИЛИЯ. Больно, блядь. А я звонила. Но абонент был уже не абонент. Он спал и готовился к новому рабочему дну.
ИЛЬЯ. Серьёзно? Ничего не помню. Что я вообще делал в тот день? Не помню. В голове бесконечные заказы. БигМак, картошка фри, кола, фиш-ролл, чикин-ролл. Вам маленькую? А может, среднюю? А может, большую? А может, харкнуть? 

ЭМИЛИЯ. Так вот откуда такой приятный и знакомый вкус.

ИЛЬЯ. БигМак, картошка фри, кола. БигМак, картошка фри, кола. Мама попросила чай налить ей сегодня, а я: «Вам с собой или здесь?» Понимаешь? Профессиональная деформация личности. Личность ещё не сформировалась, а уже деформирована. А ведь на ЕГЭ я с блеском писал о дяде Ване Чехова. 
ЭМИЛИЯ. Просто возьми и уволься. Найди другое место. Не знаю. Сабвэй. Народа там немного всегда. Будет время посмотреть в окна. Там есть окна? Да по-любому есть. Где их нет сейчас. Или нет…
ИЛЬЯ. Свободная касса там. Свободная касса сям. Свободная касса везде свободная касса. Все свободные кассы – это ебучая бытовуха. Она везде. И за плитой в Маке или Сабе, и в офисе полицаев или главы госдепа США. Кем бы ты ни был, где бы ты ни был, всё это закольцованная жижа обыденности. А я не умею плавать. Я тону. 

ЭМИЛИЯ. Ну, бля, а как ты это исправишь? 

ИЛЬЯ. Вот и я спрашиваю: как?
ЭМИЛИЯ. Ты забыл? Я бездельник, смотрящий в окно на облачка.

ИЛЬЯ. Значит, у тебя много времени на философствования. Знаешь такое слово? Фи-ло-со-в-с-т-ва-во-ва… Бля, ну ты поняла.
ЭМИЛИЯ. Я уже давно поняла, что ты дэбыл. Ну вот разве у тебя нет мечты? 

ИЛЬЯ. Конечно есть. Тысячи. Каждый день новая. В моих мечтах всё хорошо, но… Вдруг вот она мечта, а там такая же ебала. Такая же, как и везде. Нахрен тогда это? 
ЭМИЛИЯ. И чё – и всё? Это и есть твой гениальный план на жизнь? Ильяхеньтий, шо такэ? Шо за грустный вид? Иль я. Иль мы. Иль ты. Чёт вспомнила, как тебя физрук дразнил.
ИЛЬЯ. Ублюдан старый. Но я бы всё равно с превеликой радостью вернулся бы к этому пидорычу. В школе был хоть какой-то смысл – закончить её. В армейке был смысл – дембель. Каждый день как счастье. Вот ещё один день прожил, ещё на день ближе к дембелю. А какой здесь смысл?
ЭМИЛИЯ. Разве тут по-другому? Каждый день как счастье, Илья! Вот ещё один день! УРА! Мы ближе к смерти! Я так и живу. Чё живу? Хз.
ИЛЬЯ. Ты права. Когда завтра буду вставать на работу, начну радоваться. Юху! Эх. Может в этом и есть весь смысл?
ЭМИЛИЯ. Может быть. Кто знает?

Илья смотрит в окно. Каждый день он смотрит в это окно, а там всё хуже и хуже.
ИЛЬЯ. Гаражи, стройка, опять гаражи, ебучие дома. Хотя. Если взять чуть левее, то их не зацепишь.
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Илья заходит домой. Спотыкается о большие мужские ботинки у двери.
МАМА. Илюша, как хорошо, что ты пришёл пораньше. А к нам дядя Вова приехал. Представляешь? (Тихо) Иди поздоровайся.

ИЛЬЯ. Спасибо, а то я постоянно забываю.

В комнату заходит дядя Вова. Мама убегает на кухню.
ДЯДЯ. Здравия желаю, товарищ будущий офицер полиции!

ИЛЬЯ. Здрасьте.

ДЯДЯ. Ну что? Ну как? Живёшь как? Хорошо? Это хорошо.

ИЛЬЯ. Ага. Жизнь – сплошная радость.
ДЯДЯ. Это хорошо! Так это, мама в принципе мне уже всё рассказала. 

ИЛЬЯ. В смысле?

ДЯДЯ. Ну ты молодец. Выбор одобряю. Выбор правильный. Выбор настоящего мужчины.

ИЛЬЯ. Чаво? Что за выбор?

ДЯДЯ. Проблем быть не должно. По ЕГЭ проходишь. Если бы даже не прошёл – всё равно бы прошёл. Виктор Алексеевич – друг мой армейский, служили ещё в 90-х. Вот. Обещал тебя пристроить. Вот. Твой будущий декан, ни много ни мало. 
ИЛЬЯ. Подождите-подождите. Я как бы...

Заходит мама с блюдами.
МАМА. Давайте, господа офицеры, за стол. Что мы в дверях.

Садятся за стол.

МАМА. Ой, как же ты нас, Вова, спас. Какое счастье! Дай бог тебе здоровья. Дай бог.
ДЯДЯ. (Илье) Я же, гроб когда закрывали, обещал папке позаботиться о твоём будущем. Ты тогда у мамки в животе был. Но и потом не раз об этом говорил. Да, Нин? Вот. Уже при тебе было. 
ИЛЬЯ. Помню обещал, но не вижу, чтобы заботились. Только губите.
МАМА. Откуда ему помнить? Маленький был, в школу только-только пошёл. Вова, как ты меня спас. Не знала, куда уже Илью девать. Сам он тоже метался. То не знаю, то не хочу. А тут уже всё решено – не отвертишься. Ох, кругом такие цены, а ты нас на бюджет. Ну разве не чудо? Спасибо тебе. (Встаёт и низко кланяется.)
ДЯДЯ. Нин, ну хватит. Ну ты чего? Всё хорошо. Выучим. Потом для начала в Саратов ко мне участковым. Жизнь парню устроим! Не переживай. Эх, давайте выпьем лучше.

Разливают водку по стаканам.

ДЯДЯ. Илье тоже. Надо тебе учиться. Очень важный навык для офицеров полиции.

Мама и дядя Вова взрываются смехом.

ДЯДЯ. В память об отце и моём любимом братике. Мы о тебе помним.

Все пьют не чокаясь.

ДЯДЯ. Готовь новые снаряды!

Вновь разливают водку по стаканам.

ДЯДЯ. Илья, такой шанс в жизни, даже сказать в жизнь, выпадает не каждому. Волгоградская академия МВД и дядька-полковник – это верный билет в будущее.
ИЛЬЯ. Что-то не впечатлён я таким будущим.

ДЯДЯ. Будущее, где у тебя будет обеспеченная сытая жизнь. Уважение коллег и общества. Ты парень далеко не глупый. Будешь стараться – будешь идти по службе.

ИЛЬЯ. А можно я никуда не пойду? Можно я дома останусь? Я даже полы помою.
ДЯДЯ. Офицер полиции – это престижно! Офицер полиции! А? Офицер! Полиции!
МАМА. Младший лейтенант Кабаков.

ДЯДЯ. О! Как звучит! Лейтенант Кабаков! Майор Кабаков! Генерал Кабаков! Это звучит гордо! Но и требует ответственности, дисциплины, труда. Работа непростая. О доме с диваном можно только мечтать.
Мама взрывается смехом.

ИЛЬЯ. Звучит действительно гордо.

ДЯДЯ. Но, однако, за всё и платят достойно. Не сразу, конечно. Придётся потрудиться. Заработать имя. Положение. Должность. Звание. Не ошибёшься.
ИЛЬЯ. Я бы не отказался поошибаться.  
ДЯДЯ. А там и пенсия раньше. И квартира служебная.

МАМА. Вот, Илья, слышишь? Я же говорила тебе. 

ДЯДЯ. Ну всё, давай за твоё будущее.

Пьют все, кроме Ильи.

ИЛЬЯ. Пиздец.

Пьёт Илья.

МАМА. Илье очень пойдёт форма. Как-то в школе у них спектакль был, Илья тама играл офицера советского. А может немецкого? Не помню. Вот. Ой, тогда ещё подумала: как моему Илюше идёт форма. И на тебе! Знак! Идёт учиться на офицера!

ИЛЬЯ. А может, это был знак, что я люблю театр? Дядь Вов, а у вас знакомых в театральном нет?

ДЯДЯ. Это точно знак. Братик мой нам подсказывал.
МАМА. (сквозь слёзы) Сейчас смотрит с небес и радуется.

Наливают водку. Не чокаясь выпивают.
ДЯДЯ. Эх. Там-то, конечно, строго будет. Как в армии. Подъём точно в шесть. Каждый день зарядка, бег, подтягивания, занятия. Ну ты знаешь, чё я тебе объясняю. Да это, по сути, и есть армия. 
ИЛЬЯ. Или тюрьма.

ДЯДЯ. Умылся, побрился и завтракать. Всё строем. Всё по плану.

ИЛЬЯ. А повеситься время будет в распорядке?

МАМА. Илье как раз это не помешает. Вот как раз.

ИЛЬЯ. Бля! Это что и есть типа жизнь?
Илья выпивает.

ДЯДЯ. Офицер полиции – это не просто профессия, это призвание. Как только попал в систему – всё, тебя затянуло.

ИЛЬЯ. Разве это хорошо, когда затягивает?
ДЯДЯ. Илья, ну конечно. Работа, дом, семья. Всё чётко. Всё по плану. Нет времени на всякие там мысли, всякие там, эм… мысли, да. Работа – она есть работа. Работа мужчины – это его жизнь. 

Илья наливает себе до краёв. Выпивает залпом. Встаёт из-за стола и уходит.

МАМА. Ты куда, Илюша?

ИЛЬЯ. Пойду расскажу миру, как мне повезло.
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Вечер. Фонари не работают. Илья не удивлён. Фонари нужны живым. Тем, кто не знает, куда идти. Тем, кому надо осмотреться. А все вокруг знают, куда им идти. У них протоптан маршрут. Даже если тьма кругом, они не собьются с пути.

Илья, шатаясь, бродит по району. Видно, что падал. Видно, что вставал.
ИЛЬЯ. Тупые уроды! Сука! Вокруг все тупые уроды! Мертвецы! Как они не замечают очевидного? Просто, блядь, взгляните вокруг. Сплошная серость и уныние. Зачем такая жизнь? Но нет, они всё знают. У них всё по плану. Чтобы лишний раз не думать, лучше придерживаться плана. Вся жизнь по плану, расписанию, распорядку. Причём не сами придумали. Родился, в школу, работа, на кладбище. Да, я уверен у них и с кладбищем всё на мази. Знаешь, Илья, у меня знакомый на кладбище лежит, вместе служили. Через него попробую тебе местечко найти. А может, я не хочу от вас местечек. Может, я сам хочу себе могилу вырыть! Надо что-то придумать. Надо придумать. Думать. Думать. Думать. А что тут придумаешь? Куда ни ткни – одна и та же ебала. Нет, ну может где-то далеко-далеко в горах и есть место, где не так, где я смогу сказать: «Как я счастлив, блядь». Но где эти горы? В какой стороне? Методом тыка? Не лучший способ, а попыток у меня немного. (Пауза) Реально не повезло с мамой. (Молчание) Бред. Всё повезло. Она супер. Жизнь на меня угробила, чтобы я не загнулся. Так ведь тоже нельзя с ней. Но, блин, а как тогда? Получается, она угробила жизнь на меня, чтобы я угробил свою жизнь? Бред. (Садится на бордюр. Смотрит в лужу) Может, мама права? Может, они все правы? Работа, офицер, пенсия раньше, своя квартира через тысячу лет. А что? Может, так и надо? Может, это правильно? Может вот оно: судьба подаёт знаки, а я туплю. Другие же как-то живут и ничего. Жалуются, но живут. И я буду жаловаться, и буду жить. Главное, побольше работы, поменьше мыслей в голове. Как все. Но какой смысл от такой жизни? Ради чего мне все деньги мира, все квартиры мира, все пенсии мира, если я несчастлив? Зачем они мне в 50 лет? Лечить язвы и Альцгеймер? Я не знаю. Бля, ничего не знаю. Может так правильно? Только нахера мне это правильно, если я умираю?
Разверзаются облака, и на Илью светит луч света. На небе облака собираются в форму головы мужчины.

ГОЛОС. Илья!

ИЛЬЯ. Отец!

ГОЛОС. Илья, ты забыл меня.

ИЛЬЯ. Нет, это не так.

ГОЛОС. Ты забыл, кто ты такой, а значит, ты забыл меня. Загляни в свою душу.
ИЛЬЯ. Заглядываю, пап. Каждый день заглядываю. Бесконечные коридоры и я в них заблудился. 
ГОЛОС. Ты нечто большее, чем то, кем ты стал. Сделай то, что не смог сделать я. Займи своё место в вечном круге жизни. 
ИЛЬЯ. Да я не могу понять, где оно – моё место. Я запутался, пап. Это просто пиздец. Не знаю. Везде одна и та же ебучая бытовуха. Она во всём. Живёшь, каждый день что-то делаешь, а ради чего? Чисто чтобы с ума не сойти, если начнёшь думать. А я думаю, я пиздец сколько думаю. И все эти мысли одна на другую, пиная под зад третью. Я не хочу, как ты. Я хочу немного успеть насладиться этой жизнью. Хоть немного. Ведь в этом смысл? В этом, пап? Прошу, дай совет!  
ГОЛОС. Помни, кто ты такой. 

ИЛЬЯ. Чего? Пап, можешь поконкретнее выражаться?

ГОЛОС. Нужно слушать своё сердце, сын мой. Лишь оно способно указать тебе путь. 

ИЛЬЯ. Моё сердце херню только указывает.
ГОЛОС. Значит, херня и есть твой путь! Ну, это будет хоть что-то, чем ничего.
Образ рассеивается. Илья вновь наедине с собой. Рядом всё это время стояла Эмилия.
ЭМИЛИЯ. Ебанько, ты сейчас разговариваешь с фонарём.
ИЛЬЯ. Чувствуешь? (Эмилия принюхивается) Это ветер перемен.

ЭМИЛИЯ. Я чувствую, что ты пьян. Реально пьян, и, блэд, без меня?!

ИЛЬЯ. Тело моё пьяное, но душа впервые трезва.

ЭМИЛИЯ. Ты втирал алкашку через кожу?
ИЛЬЯ. Идём.

ЭМИЛИЯ. Куда?

ИЛЬЯ. В будущее.

ЭМИЛИЯ. Почему опять я?

ИЛЬЯ. В будущее я возьму не всех.

Илья берёт Эмилию за руку, и они бегут домой к Илье.
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Мама и дядя Вова всё ещё отмечают будущее поступление Ильи. Оба изрядно выпили.
ДЯДЯ. О-о-о! Илья вернулся! Садись! О-о-о!
ЭМИЛИЯ. Здрасьте, товарищи. Здрасьте. Здрасьте, тёть Нин. Оп, а что отмечаем?

МАМА. Светлое будущее Ильи. Мой сынуля поступает ни куда-нибудь, а в саму Академию МВД. 

ЭМИЛИЯ. Матерь божья! Будет полицейским? 

ДЯДЯ. Офицером полиции! Генералом полиции! 

Илья бегает по дому и собирает какие-то вещи.
ЭМИЛИЯ. Какая радость! То-то я смотрю, светится от счастья. Сначала подумала: может радиация? Ан нет. Ох, какое счастье. Илюш, чего ты мне даже не рассказывал?
ДЯДЯ. А ты чего? Невестка? (Раскат смеха)
МАМА. Вов, ну что ты так девочку смущаешь? 

ЭМИЛИЯ. Ой, да вы что? Какая невеста? Для будущего офицера полиции нужно что-то посолиднее.

ДЯДЯ. Да Илюхе и ты сойдёшь.

ЭМИЛИЯ. Ох. Спасибо. Ну раз вы так думаете, то я, в принципе, согласная. Илья! Где моё колечко? 
ИЛЬЯ. (Эмилии) Идёёём! 

ЭМИЛИЯ. Я хочу с розовым бриллиантом, Илья!

Илья берёт под руки Эмилию и уводит в свою комнату.

ДЯДЯ. Э-э-эх! Выпьем за молодых!

ЭМИЛИЯ. О! Илья, блядь, отъебись на мгновение!

Вырывается из рук Ильи.

ДЯДЯ. Первенца нужно назвать Витя, в честь папы! 

ЭМИЛИЯ. (Хватает стакан) А если девочка – Виктория! (Пытается выпить, но Илья мешает) Илья, ебать тебя конём!
МАМА. Ой, Витюша был бы счастлив. (Плачет.)

Илья так и не дал выпить Эмилии. Уводит в свою комнату. Закрываются.
МАМА. Илья, это неприлично закрываться с девушкой при гостях. Выходите.

ИЛЬЯ. Слушай, Эм, это пиздец, я понимаю.

ЭМИЛИЯ. Конечно пиздец! 

МАМА. Илья, Эмилия, вы чего там?

ИЛЬЯ. Нет! Слушай. Вот тебе нравится всё это? Вся эта жизнь, если её можно так назвать?
ДЯДЯ. Илья, выходи! Мы тут советуемся, как тебе лучше стоит поступить.

ИЛЬЯ. Жизнь ведь одна. Бога, скорее всего, нет. Смысла в этой жизни, следовательно, тоже нет. Вообще ничего нет. Мы лишь биологический вид, умудрившийся понять свою обреченность.
ЭМИЛИЯ. Это что-то из «Тошноты»?

ДЯДЯ. Илья, покажи ещё невесту! Илья!

ИЛЬЯ. Так может, проведём этот отрезок между двумя вечностями, так как хотим мы?

Срывает одеяло и перед Эмилии предстаёт самодельная катапульта.

ИЛЬЯ. Ну да, то, что мы не знаем, как мы хотим, – проблема. Но блядь, да это неважно. Попробуем узнать. Возможно, ошибёмся. Да не возможно, а точно! Мы точно ошибёмся! Да кто, блядь, знает, как жизнь жить правильно? Мама? Дядя Вова? Пиздёж! Они нихера не знают. Делают вид, что знают, а ничего не знают. Что-нибудь лишь бы не думать. Но даже если и знают, даже если так, то знают только про свою жизнь, а наши-то им откуда знать?! Откуда им знать, какие мечты томятся на огне нашей страсти? Откуда? А? Да мы сами нихера не знаем. 
Илья тащит катапульту к окну.

МАМА. Илья! Выходи! Чего за грохот? Ты что решил делать?

Илья прицеливается.

ИЛЬЯ. Ошибёмся. Ещё попробуем. Ошибёмся ещё, так ещё раз попробуем! Я хочу ошибаться! Я буду ошибаться! Это будут мои ошибки! Это будет мой путь! Надо лишь слушать сердце. Иначе нельзя. Сердце укажет путь!

ЭМИЛИЯ. А если сердце херню укажет?

ИЛЬЯ. Значит, херня и есть наш путь.

Мама приоткрывает дверь. Илья не даёт открыть дальше.
МАМА. Илья, я кому сказала?!

ИЛЬЯ. Ну отъебитесь вы от меня уже, пожалуйста!

Захлопывает дверь. Баррикадирует её шкафом.

МАМА. Ты! Ты как, блядь, с матерью разговариваешь?!

Пытается открыть. Не получается. Начинает барабанить в дверь.

МАМА. Открывай сейчас же, я кому сказала! Делай, что я говорю!

ИЛЬЯ. Эм, надо вырываться отсюда. Пока я пьян, пока не вернулся сомневающийся нытик Илья. Надо решиться, сделать, а дальше по ситуации. Главное сделать, отключить мозг, пробудить внутреннего лосося и сделать. Потом мозг включится, и начнём думать. Ты со мной?

ЭМИЛИЯ. Илья, это пиздец крипово. Я, конечно, всё понимаю, но…блин… мне страшно.
ИЛЬЯ. И я боюсь, Эм! Страшно мне жить в этой блювотной ямы. В яме, куда стекаются вот эти вот все, кто за дверью. А я хочу вылезти и кричать: ебошь меня, бессмысленная сука! Ебошь! 
Стук в дверь стал оглушителен.

ИЛЬЯ. Ну пойми же ты, нельзя больше ждать! Нельзя! Вот сколько времени мы уже потратили? А сколько бы уже успели сделать ошибок?

ЭМИЛИЯ. А по итогу что?

ИЛЬЯ. Я не знаю. Мама не знает. Ты не знаешь. Твоя мама не знает. Папа Римский даже не знает. Так давай хотя бы попытаемся узнать. Может у нас получится. 
ЭМИЛИЯ. Мне мама как-то нагадала горе по жизни, но я не думала, что так быстро. 

ИЛЬЯ. Тогда стартуем!

Мама и дядя Вова пытаются выбить дверь.

ЭМИЛИЯ. Это чё? Катапульта? Гениальный план.
ИЛЬЯ. Это наш Бляхонурск. Да, выглядит сомнительно, понимаю, но хоть что-то. Хоть что-то, Эм. Главное съебаться из этой трясины, пока мы не завязли по шею, пока ещё можем, а дальше… Всё! 9 часов 6 минут 45 секунд. До старта осталось 10 секунд! 9..8..
ЭМИЛИЯ. Мамочка, роди меня обратно.
Илья и Эмилия садятся в катапульту. Катапульта направлена в звездное небо.
ИЛЬЯ. Гаражи, стройка, гаражи, ебучие дома, а потом хз. Главное, взять чуть левее.

Дверь трещит. Её ломают.

ИЛЬЯ. 3.. 2.. 1..

Дверь выламывают. Старт катапульты. Грохот. Вместо окна огромная дыра. Все ринулись к ней. Ильи и Эмилии не видно. Они где-то далеко. Может, летят сейчас над нами.
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