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Вирус этого мира.
Монопьеса. 
Плацкартный вагон поезда, едущего в ночи. На нижней боковой полке в дежурном свете вагона спит Женя, молодой человек 20 лет. Верхняя полка над ним поднята. Соседи спят в темноте вагона, их не видно. Стук колес, за окном мелькают очертания темного летнего леса. Становится слышно похрапывание, оно усиливается. Женя натягивает на голову одеяло. Храп становится громче. Молодой человек садится, слушает храп, берет вагонное полотенце, комкает его и кидает в сторону храпящего. Храп прекращается, тишина, слышно постукивание колес.

 — Такой интересный сон сбил! Эх, дядька! Что же снилось? Что-то такое... А, вот. Сперва так... Нас было много. Мы все были одинаковые. Мы не замечали этого, мы никогда не жили по-другому… (Сидит, смотрит в окно). 

Ну да, мы не замечали, что все одинаковые. Вот так живешь, не замечаешь ничего, а потом — хлоп! — тебе уже пятьдесят, ты толстый дядька, раскладываешь в вагоне на столике жирную курицу и громко ею чавкаешь. Да пусть хоть свинью в апельсинах ест, но чавкать-то зачем... Жена ему звонит, он называет ее «рыбкой», а нам уже два дня рассказывает, какая она дура. А ведь она, поди, ему эту курицу жарила. Что ли, я злюсь на него? Вроде нет. Но этот Виталий Константиныч слегка раздражает. Всю дорогу шутит пошлые шутки, прилипает взглядом к проводнице, ночами громко храпит на зло всему вагону. И доволен своей жизнью. Ну нет! Боже, упаси от такого будущего!.. 

Надо каждому однажды стать недовольным своей жизнью, какой бы она хорошей ни казалась. Тогда-то и увидишь, что в жизни надо изменить. Рюкзак со своими ценностями и привычками перетряхнешь, выкинешь кое-что. И тогда окажется, что твоя собственная жизнь лучше станет. Если только ты обнаружишь в себе для начала, да нет, не просто недостатки, а то, что ты болен, особой заразной хронической болезнью, которую медицина не признает, а вот зря — ею, поди, большая часть нашего шарика заражена. Ну да, потому и не замечают. А не заметил, что болен, вроде как и лечиться незачем. Я ведь тоже не сразу заметил, что во мне вирус этого мира.

Слышен гудок поезда, затем за окном мелькает подсвеченный переезд.

В тот день я слишком долго спал. Проснулся в два. Завтрак пропустил, обед пропустил. Аномалия! Я ждал гневных звонков, но меня никто не искал. Да, тогда я и подумал, может, этот мир проживет без меня? Это была первая мысль, когда я отделил себя от мира. Мир не звонил и не показывался до вечера. Я не пошел в универ. А чего идти ради оставшейся пары? И думаю: надо бросить вызов этому миру — никуда не пойду и даже есть не буду. Бросать вызов миру, лежа в кровати... Ну да, самое то место для подвига. Хотя... для меня оказалось то. А потом у сотового кончилась зарядка, а мне было лениво идти до розетки, и меня совсем отрезало от мира. Я взял и снова уснул.

Мне приснилось, что я умер. Все стояли вокруг меня, и кто-то с кривым от слез лицом держался за белые шнурки на моих белых ботинках. Кажется, тренер по волейболу. Я подумал, какой бред — эти белые ботинки и вообще все вокруг. Все было черно-белое. И я понял, что устал лежать. Тогда я сел в гробу и крикнул: «Пошли все вон!». Как они стреманулись и побежали! Два толстых пьяных мужика унесли с собой смерть.

Я смотрю, не осталось никого, кроме моего брата, в его любимой фиолетовой футболке. Он протягивает мне руку, смеется и помогает вылезти на траву. Трава была зеленая, такая сочная-пресочная. А черно-белое все кончилось, все стало цветным. И брат мне говорит: «Хорошая шутка, Джонни». Догадался! Смеется, кивает головой, у него волосы светлые, как у меня, только длиннее. Потом мы сели на берегу и стали пялиться на рыжий закат над озером. Глазам было больно, но приятно. Так сощуришься, ждешь, когда солнце до горизонта спустится, и потом оно уже глаза не режет.

— Джек, —  говорю брату, —  Мы с Лизой расстались. А я не жалею. Она же все время заставляет меня жить красивой жизнью по-голливудски, все напоказ, даже смотрит в глаза напоказ, будто подружки на сотовый ее из-за угла снимают и потом на ютубе выложат.

Джек морщится — она хуже собаки. Точно, думаю, собаки — существа искренние, не то, что некоторые люди. И вспомнил Сникерса. Как он радовался, когда я домой приходил! Да он готов был отдать мне свою миску с собачьим кормом. Хотя корм обычно он уже съедал к моему возвращению. Скажешь ему: «Сникерс, тащи тапочки». Бежит, торопится, хвостом вертит, несет, обмуслякает их от удовольствия — хозяину услужил. Джек назвал его верной душой. Верная душа, да... Жалко, что отчим его отравил. И мы с Джеком как завоем по Сникерсу, и в небе над нами такая голодная белая луна висит.

Тихонько воет. Слышно, как сосед всхрапывает и что-то бормочет. За окном мелькают огни небольшого поселка. Быстро исчезают.

Просыпаюсь в ознобе: упс! —  солнце-то село, в комнате холодно, одеяло на полу. Приснился мне Джек, и Сникерс приснился. Хорошо, отчим не приснился. Он неплохой мужик, когда трезвый, а когда пьяный, безумным делается. Кого угодно в запое мог убить, вот на Сникерсе отыгрался. Храпит, как этот дядька в вагоне. Сейчас-то я понимаю, что отчим тоже болен вирусом этого мира. Но тогда я этого не знал.

Вот когда грустный сон приснится, всегда хочется его заспать, чтобы приснилось что-нибудь получше. И я тогда так и сделал. Ветер форточкой закрыл, с головой залез под одеяло и стал ждать новый сон. Люблю цветные сны. Обычно просыпаешься и забывается все. А в тот раз я все сны запомнил, до мельчайших подробностей, я потом понял, почему.

И приснился мне снова Джек. Он сидел по пояс в залитом солнцем озере, ловил рыбу голыми руками. У Джека всегда все было проще, чем у меня. Учиться — проще, дуракавалянием заниматься — проще, играть на гитаре — проще, познакомиться с самой лучшей девчонкой — проще, идти к мечте — проще. Он был независимый, свободный. А я, по сравнению с Джеком, был тормоз почти во всех отношениях.

Джек вылезает на берег из воды, несет в ладонях рыбину с красными плавниками, а она дергается и блестит чешуей. «Будешь?» —  спрашивает. «Нет, —  говорю, —  без соли не пожарить — невкусно ж». А сам думаю: жалко такую рыбину. Джек как размахнулся и кинул рыбину обратно в озеро, она пируэт сделала и уплыла. Странно: я во сне рыбину пожалел. А так, на самом деле, и золотую рыбку съел бы, не поверил бы, что она желания исполняет. Сейчас бы поверил. Проверил бы, по крайней мере, — загадал бы что-нибудь.

Джек ложится на мокрые камни, руки под голову, футболку свою фиолетовую рядом положил. Выпендрился, смотри-ка, научился в Австралии у аборигенов рыбу руками ловить. Сейчас вот пойду и тоже поймаю. Стянул футболку, бросил ее на камни — и она так упала желтым пятном — рядом с фиолетовой Джека. Тут я точно понял, что сон цветной: и рыба с красными плавниками, и футболки наши, желтая с фиолетовой. Я иду к воде, а сам подозреваю, что мне не понравится. Конечно, так и было, мокро и холодно. Неужели нельзя было воду во сне подогреть? Я охладил коленки в озере и поплелся обратно. Какая рыба? Сел к Джеку спиной и стал смотреть на холмы вдалеке, а сам жду, что он про мою татуху скажет. У меня над правой лопаткой шикарная цветная картинка с ракушкой, из которой выплывает корабль. Больно было, когда кололи, потом вся эта красота воспалилась и болела. Недавно прошло. Джек красоту заметил. Все парни в общаге говорили: круто. Мы друг другу татухи показывали, и моя была одна из лучших. Ну я, конечно, и от брата ждал одобрения, а Джек спрашивает: «А зачем?». Я так и сказал, как мне говорили — это ж круто. Ну нет, он не оценил. Спрашивает: «Типа все делают, и ты решил? Ну, еще чего модного?». Я высунул язык с пирсингом. Джек засмеялся и вывозит мне: «Джонни, а еще говорят, сейчас модно клизмы делать с пивом».

Бежит к воде и ныряет в это синее холодное озеро. А я смотрю ему вслед, и зло берет и завидно. Он делал, что хотел. Он не жил в нашей общаге, не учился в нашем универе, не ходил на наши вечеринки и не играл в волейбол.

Слышен звук эстрадной песенки. Приглушенный женский голос: «Алло. Что ты, сюпусечка? Я же сплю, милый. И я соскучилась. Скоро-скоро. Поцелуйчики».

Опять у Ирины «поцелуйчики». Что за чушь! Почему не сказать «целую»? И чего ей муж ночью звонит? Ясно же, люди в вагоне спят, говорить она не сможет. Хотя мне тоже иногда хочется позвонить кое-кому в неурочное время. А «поцелуйчики» мне не нравятся, ясно почему, потому что Лиза так говорила. И еще так взвизгивала слегка, при этом: «поцеЛУЙчики».

Лиза, да уж, Лиза. В тот мой переломный день она мой второй сон про Джека прервала. Я только-только начал видеть Австралию, где бывал Джек, и вдруг слышу — туземцы бьют в барабаны. И с чувством ритма у них проблемы. Я еле оторвался от кровати, спросонья шатаюсь, дотащился до двери. За поворотом ключа обнаружилась Лиза. От нее пахло ландышами и гневом. «Почему ты не пришел на учебу? —  И своим внушительным бюстом меня в комнату задвигает. — Тебя, что, и сосед не разбудил?».

Я смотрю, койка соседа покрывалом заправлена, а он обычно вообще им кровать не закрывает. Тут у меня память просыпается — он уехал… Лиза скинула со стула мои джинсы. И вот зачем на пол скидывать? Уселась и заявляет: «Я знаю. Ты напился!». Я посмотрел в ее подведенные глаза и подумал, что ей бесполезно рассказывать про мой сон и вызов всему миру, и она не поверит, что Джек ловил рыбу, когда я был совершенно трезв. Проще было соврать, что напился, я соврал и залез обратно под одеяло. Но она принюхалась и поняла, что что-то не так. «Женюшечка, ты болен?». «Женюшечка»! Спасибо, что не «сюпусечка». 

И вот Лиза и оказалась первым человеком, которому я озвучил свой диагноз. Я тогда сам его внезапно осознал.

— Да, — говорю из-под одеяла, — я был болен. Сейчас у меня переломный момент, кризис. Во мне был вирус этого мира, а теперь он сдыхает, а я выздоравливаю.

И вот такая пауза... До Лизы не дошло. Объем ее мозгов был намного меньше объема ее груди, да и качество — тоже. «Женюшечка, — говорит так заискивающе, — может быть, ты расстроился из-за нашей ссоры? Ты знаешь, мы еще можем поговорить о наших отношениях».

Я выглянул из-под одеяла. Она сидит на стуле, таращится на меня. Обалденно красивая и обалденно глупая. И я вдруг вижу, что она пластиковая, на розовой короткой юбке у нее висит ценник, а коленки — на шарнирах. Одной рукой она вот так нажимает себе на пищалку в животе, и из фарфоровых губ выдавливаются слова. В сумочке со стразами точно лежит сменная батарейка. И я ей говорю, вежливо так и мягко: «Я не хочу быть твоим Кеном, Барби.». Она покраснела, вскочила, села, потом убежала из комнаты.

А я осознал, что начал побеждать в себе вирус этого мира. Мне больше не надо поддерживать отношения ради престижа. Вот и хорошо! Зачем нужны отношения, в которых искренности нет?

Но злобный вирус на меня еще не раз накатывал — Лиза оставила дверь открытой, и весь вечер ко мне беспрепятственно проникали незваные личности. Я решил, что сегодня мое убежище от атомной войны — кровать, и принимал всех, не вылезая из-под одеяла.

Сперва пришли Боба с Мишаней, в нестираных майках с «Дорзами», как всегда, с сигаретами и пивом. Моррисон завывает, Боба жалуется на очередного препода, что он козел, Мишаня жалуется на очередную безответную любовь. А у него зубы кривые, а спина еще кривее. От дыма и пива я отказался, сам не знаю, почему. Может, не хотел на пустой желудок? Ну, зато я почувствовал, что Джек бы меня поддержал.

Потом явились Димон и Серега, продвинутые, чистенькие. Они с Бобой и Мишаней пиво пить не будут. Это только я такой, всеядный. Серега в свою несчастную продырявленную плоть добавил железяку и пришел похвастаться. Я говорю: «У меня отчим на даче громоотвод все не может поставить, так я ему тебя присоветую». Димон как заржет — чуть деревянные бусы на шее не лопнули, а Серега меня обматерил. Пиво у них было лучше, чем у Бобы, но вот, честно, не хотелось. И я отказался идти с ними в «Шоу-пати». Сказал, ритмы моего сердца теперь не совпадают с ритмами, что включает ди-джей. Они не поняли. Я говорю, не хочу тискать под музыку глупых девчонок. Как  вообще родители отпускают своих птенчиков в такие злачные места? Серега еще раз вылил на меня ведро матерных помоев, и они свалили.

Потом пришел Лёнчик с какой-то телкой. Но это уж совсем смешно. Попросился на пустую кровать соседа — пока его нет, они, дескать, тут переночуют. Ага! Я сказал, что, конечно, можно, но надо договориться с комендантшей, а то я обещал пустить ее сюда вместе с охранником, а вам, девушка, повезло, Лёнчик спец по сексу, и от гонореи он уже вылечился. Девица, видно, была из новеньких. Убежала. А Лёнчик, прямо как Серега, заплевал мне матюгами всю комнату.

Когда я в очередной раз выглянул из-под одеяла, в комнате было тихо. Над столом горела настольная лампа. И, склонившись над книжкой, сидела девушка. Незнакомая девушка. Атмосфера была умиротворяющей.

Стук колес замедляется, поезд останавливается. Женя смотрит в окно. Темно.

Что за остановка? Ни огонька, ни живой души. Ни тетеньки в оранжевом жилете, с фонарем в руках. Остановка «Дремучий лес».

Слышен шум приближающегося поезда. Он усиливается, за окном мелькают огоньки сонного мчащегося мимо встречного поезда. Шум встречного стихает. 

Почему, интересно, мы пропускаем встречный, а не они нас? Так-то не жалко, просто интересно. Вот ты стоишь такой в дремучем лесу, и не знаешь, что будет дальше, а кто-то мимо мчится, потому что торопится, потому что «скорый» и в нем вагонов «люкс» больше. Да и пускай. Иногда надо останавливаться, иначе... не разглядишь что-нибудь важное. Вот если б я тогда остановку не сделал, я бы вообще ее никогда не разглядел. Она ведь и раньше приходила — к соседу, а я ее не видел. Она была совсем не такая, как Лиза.

Поезд, в котором едет герой, трогается снова. Снова слышна песня колес.

И вот она сидит и читает книгу. А я смотрю на нее. Она перелистывает страницу и дальше читает. И у нее прядка у виска выбилась и закручивается, и от нее тень на щеке лежит. Тут мой пустой желудок завыл, и она повернулась: «Есть хочешь?». Она ведь могла сказать, чопорно так: «Извините, я жду вашего соседа», могла сказать что-нибудь ироничное: «А, с добрым утром!», могла просто спросить, где сосед. А она: есть хочешь? Так, по-домашнему. Будто она тут была всегда и все про меня знает. Я сел на кровати и кивнул. Из еды в комнате была только б\пэшка. Она вскипятила чайник и заварила мне ее. Никогда не думал, что китайская вермишель может быть такой вкусной. Потом я, закутанный в одеяло, пил поданный ею чай, с порезанными туда яблоками.

Она что-то отмечает в книге карандашом. И я вдруг говорю:

— Выходи за меня замуж.

Все, думаю, засмеется, или обидится. Нет. Она долго смотрела на меня, будто пыталась по моему виду прочитать мое будущее. И я тоже увидел себя со стороны: такой, с взлохмаченным ежиком, опухший после сна, расплюснутый по стене одеялом, с обгрызенной кружкой в руке. Меня даже Лиза послала бы подальше, подумав, что это я так глупо шучу.

А она сказала очень серьезно:

— Может быть. Потом.

И стала читать дальше.

О Боже! Я только что сделал предложение, впервые в жизни, по доброй воле, девушке, имя которой я не помнил. И она почти согласилась.

Я попытался вспомнить, как ее зовут. Не знаю, точно не знаю. Может быть, она вообще девушка моего соседа? Мы с ним никогда о таких вещах не говорили. Игорь — странный, он художник... Кто знает, что там у него в голове и в жизни.

— Игорь уехал к родне, — говорю. — То ли на свадьбу, то ли на похороны.

— На юбилей бабушки, — говорит она и читает дальше.

Неловко вышло. Я решил помолчать. Она шуршала карандашом по страницам, а я примерял ей всякие женские имена, но ни одно не подходило. У ее карандаша сломался грифель. Я обрадовался: сейчас стану спасителем прекрасной дамы!

— Возьми карандаш у меня на полке.

Она потянулась за карандашом и уронила тетрадку. Оттуда старая фотография выпала. Она спрашивает: «Это ты?». А я говорю: «Это Джек. Мы близнецы». Она разглядывает фото: «На Байкале снимали? Похоже на Байкал, я там была». «Нет, —  говорю, —  в Австралии». Она убирает фотку в тетрадь и вот что говорит: «Симпатичный у тебя брат». Вот так! Даже здесь я проиграл далекому Джеку. Или что она имела в виду? А потом она ушла, сказав: «Спасибо за приют». Я попытался вскочить, с одеялом, раскланяться в ответ, но запутался в пододеяльнике. Она ушла, а я так и не спросил, как ее зовут. Джек бы спросил.

И во сне я стал узнавать у Джека ее имя. А ветер поднялся, во сне. Джек кричит: «Василиса, или Варвара». Еще бы Ефросиньей назвал! «Ну... Анастасия». Спасибо, Джек.

Он раскинул руки, ветер запутался в куртке и подхватил Джека к облакам. Я схватил его за ногу и полетел вместе с ним. На нем были дурацкие белые кроссовки с белыми шнурками. И я кричу сквозь дождь: «Джек, ты разве умер?». А он в ответ: «Болван ты, Джонни! Можешь повеситься на моих белых шнурках!».

Я смотрю вниз — никогда так высоко не взлетал: под нами на синем полу океана туземцы растянули шкурку Австралии. Этот зверек явно был из пушных и травоядных. Я подумал, что Джек попал дробью в глаз этому тушкану и продал меховую тушку аборигенам за пригоршню глиняных бус. И теперь мы летим в Африку. Потом шнурок Джека лопнул, и я упал. Я долго падал. Сперва мне это нравилось, пока я парил в воздухе. А потом, когда я понял, что это желто-зеленое пятнышко слишком разрослось подо мною, так что желто-зеленым пятнышком норовлю стать я, я завопил. И проснулся от собственного писка. Сложно бывает кричать во сне.

Женя приносит стакан чая в подстаканнике, садится «по-турецки», пьет чай.

Не знаю, кто завел такую традицию — подавать в поезде чай в таких стаканах. Но теперь без этого никак. В некоторых поездах повадились в одноразовые чашки чай наливать. Никакой романтики! А вот если чай пить из стакана в подстаканнике, тогда точно знаешь — по железной дороге едешь.

Вот сколько может человек протянуть без воды? Недолго. Без еды — неделю, ну две. Ну, конечно, кто-то может сорок дней не есть, но я вот крякну. А без курева? Мне раньше сигаретка была нужна больше еды. Но вот Джек не курил в своей австралийской пустыне, справлялся. А я случайно бросил курить, пока боролся с вирусом этого мира. Конечно, утром очень захотелось курить, но я вспомнил, что вчера не курил весь день. Стало быть, бросил! Кто вообще придумал это расписание? Две пачки в день, с друзьями — покурить и потрындеть по душам, какие бабы дуры; с желающими набить морду на улице — угостить, покурить, чтобы обломались, и потрындеть, какие все уроды. И всё: между лекциями — перекур, после хавки — перекур, после… Блин, а может, я хочу яблоко сожрать — желтое, с темно-красным боком, в которое зубы вцеплялись, выдавливая сок, — какое бабушка приносила мне в детский сад. А я не хотел уходить домой, меня только яблоком и выманивали. Надо же, вспомнилось! Бабушка…— Царство небесное. Яблоки... Бабушка все молилась за меня и говорила: «Женя, главное не потеряй сердце». А я не понимал, как его вообще можно потерять — вот оно, под ребрами запрятано.

Да, в тот день бабушкины молитвы мне бы пригодились. И поддержка моей прекрасной незнакомки. А я просыпаюсь в обед от голода и понимаю, что моя Настенька (или Варенька?) завтрак мне не принесла. Бросила меня. И вот — в животе урчит, в голове урчит — везде война. Мысли повернули на попятный. Может, зря я решил отделаться от этого мира? А, Джек? Пока я жив, и мне прописан тот же график, что и всем: лекции с раздолбайскими конспектами — учеба ради корочек, пиво — обоссаться, но выжрать, девчонки, у которых под короткими юбками спрятан магнит, а у нас из-за этого мозги перекочевывают за ширинку. Уважать всяких роко-поп только за то, что сдохли в юности от передозы, и считать всех прочих уродами, потому что они есть сейчас; почитать — единицы, гнобить — миллионы…

И мне приснился Джек. Он у кромки воды разглядывал крабика. А тот боком бежал по мокрому песку вдоль следов от моих босых ног. Джек поймал его за клешню. Краб вцепился в его пальцы. Джек подносит крабика к моему носу: «Думаешь, он считает кого-то уродами? Даже тех, кто его поймал?». «Не знаю. —  говорю. —  Нет, наверно». Джек отпустил крабика, он как припустил вдоль воды. А Джек смотрит ему вслед и изрекает: «У него есть призвание — бегать боком. Ты так можешь? Нет. И я нет, но я иногда бегу спиной вперед. А ты прешься с толпой в метро, в самой ее середине. Куда толпа — туда и Джонни». 

Я, конечно, запел популярную песню: «Не я такой, жизнь такая». И смотрю — я во сне так и стою на берегу в одеяле, а волны уже мое одеяло подмачивают. Джек выжал край моего одеяла и говорит:

— Научись бегать боком, Джонни.

Я был так зол на него. Вытащил его фотку из тетрадки и хотел засунуть в какой-нибудь учебник по философии, там ему и место. Потом решил, что ему этого мало. Подошел к полке соседа, взял его большую книгу «Рисуем человека», думаю — найду жуткого красного мужика, тот ободранный до мышц красный мужик — он в учебнике анатомии в школе был, —  и подложу к нему фотку Джека. Открыл книгу — а там другой голый мужик — человек Леонардо, вписанный в круго-квадрат. Я перелистнул, увидел «Мону Лизу». Ее все знают. Потом нашел рыжую девицу в располосованном платье с головой какого-то мужика на блюде. Я как раз читал подпись под картинкой, когда открылась дверь. Лучше бы пришел Серега, или Боба, или даже Лиза...

И вот я стою, во всей красе, лохмат, небрит, в одних плавках, и прикрываюсь большой книгой с иллюстрациями. А она, не моргнув глазом, говорит: «Привет. Игорь еще не приехал? Я потом зайду». И ушла. Это Джек был виноват. Я — за джинсы, прыгаю к двери на одной ноге — штанина, как водится, завернулась. И я, конечно, не догнал ее. И не узнал, как ее зовут.

Начинает плакать ребенок.

Барсик проснулся.

Мама что-то ему напевает, ребенок затихает.

Умурлыкали Барсика. Смешно, что его собственная мама Барсиком зовет. А вообще он Борис. Хороший пацан, улыбается, как рафаэлевский младенец. Его мама все рассказывает про его таланты, хотя Барсик даже говорить еще не умеет. А папа у него молчун, но ловко кроссворды отгадывает. Мы вчера затеяли соревнование с кроссвордами. И нас обоих Ирина обставила. Оказалось, у нее не только «любимый сюпусечка», но и два высших образования.

Когда только садишься в вагон, все такие настороженные, каждый в своей скорлупе. А ты думаешь: елки, мне с этими чужими людьми трое суток ехать. Надо, чтобы они, что ли, роднее стали. И я поэтому вхожу и говорю: «Здравствуйте!». Они из своих скорлупок выглядывают потихоньку, «здравствуйте» отвечают. И вроде начинают расколупываться. А на вторые сутки ты уже будто все про них знаешь. Только с такими, как Виталий Константиныч, тяжело. Все вроде как вагонная семья, а этот, храпун самодовольный, будто в гости зашел и порядки свои пытается устанавливать. А все равно повод для радости есть: мне этого мужика всего три дня терпеть! А он со своим вирусом дальше поедет. 

Когда вообще этот вирус появляется? Может, в какой-то момент мама меня упустила. Вот так же убаюкивали меня в детстве, как Барсика, говорить учили, от бронхита лечили. А потом отец умер, мама нашла мне отчима, а у меня как раз подростковый возраст — я как взбрыкнул. Тогда, наверное, вирус этого мира и подцепил. И вот из славного ребеночка начал вырастать монстр... «Женюшечка». Так и вырастают Сереги, или Мишани.

Ну, Мишаня хотя бы добрый, хоть и глупый. Только в личной жизни невезучий. Он, чтобы девчонок закадрить, пирсинг вставил — в носу и в губе. Я как увидел, меня чуть не стошнило. Оказалось, это я ему присоветовал, когда мы вместе пили, сказал, он так будет сексуальнее. Вот дурак! Я даже не помнил, что такое вывез. Помню, он пришел ко мне с пивом, а я... такой борец с вирусами. Ну что ж, думаю, поддержать больше некому, так тому и быть. Весь вечер мы заливали в себя пиво и заедали солеными сухариками. То ли пиво было г-ое, то ли проснулся школьный гастрит, я потом всю ночь блевал до крови в туалете. Утром не до лекций. Пришлось продолжить вызов этому миру по состоянию здоровья. И даже Джек меня кинул — не приснился.

Я лежу утром, никакой, и понимаю — поддался я вирусу. Надо решать: или я его, или он меня. Пошел в туалет, отмочил голову в раковине под холодной водой. Полегче стало. Пробираюсь в свою комнату, держась за стенку, трясусь от озноба — такой вот пивной скунс в плавках. Тут моему мутному взору является розовая Барби — Лиза. «Алкаш! — фыркает. — Хорошо, что я тебя бросила». Она меня бросила? А я думал, что я ее. Но говорить вообще не могу. Желудок плачет без еды, и я вижу в Лизином декольте не ее большой бюст, а вареную колбасу. И колбаса от меня уходит. Поплелся в комнату, лег, все вокруг плавает. Джек — сволочь! — катается на доске с парусом.

За окном мелькают редкие огоньки поселка, исчезают.

Не знаю, сколько я спал тогда. И не знаю, что бы со мной было. Но вдруг открываю глаза, а моя сестра милосердия сидит у моей кровати. И тут я понял, что точно хочу выздороветь. Она напоила меня водой и скормила мне пачку активированного угля. А у меня такая слабость была, будто я в одиночку планету вращал. И очень хотелось сказать ей обо  всем. О вирусе этого мира, что я с ним борюсь, что мне нужна ее поддержка. Я в ее пальцы вцепляюсь, как краб, и сиплю: «Джек велел мне стать крабом». А потом вырубился, и все.

До победы оставалось... А вот, никто ведь заранее не знает, когда победит. В этом смысле, конечно, в спортивных матчах проще. У тебя есть два тайма, или три периода, или пять партий. А если на войне... Ты воюешь и надеешься, и все. И каждая маленькая победа в большой войне твою надежду укрепляет, а война все еще идет. И у каждого есть личная война. Воюешь-воюешь, устаешь, падаешь, встаешь, дальше сражаешься, и вдруг — тишина. И мирно. И понимаешь: я победил.

Слышно усиливающееся храпение.

Точно, Виталий Константиныч! Победа победой, а мир-то прежний вокруг тебя еще храпит, шевелится. Проверять тебя на прочность будет.

 Женя достает плеер, вставляет наушники в уши, включает «Сицилиану» Баха. Слышно и музыку и храп. Женя снимает наушники, мелодию становится не слышно. Подкладывает плеер на полку соседа. Храп стихает.

Во! Иоганн Себастьян — молодец! Я эту мелодию впервые у Игоря услышал, у соседа, он под нее натюрморт рисовал. Я проникся и понял тогда, под Баха даже яблоки можно красиво нарисовать, а вот под попсу — только рекламу яблок. А под Моррисона? А что Моррисон? Я же его почти не слушаю. Раньше слушал, много. «Люди чужие, и ты им чужой, Лица уродов следят за тобой…», — примерно так. Ну да, в аккурат для создания Моны Лизы. 

Мы с Бобой Моррисона слушали, только у меня футболка с «Дорзами» была чистая, а у Бобы — грязная. Старый мир прислал Бобу сделать мне анализ на вирус. Слухи уже по общаге стали распространяться. Приходит Боба, садится прямо на мою кровать. А у него даже уши немытые. Пытаюсь выдрать из-под него одеяло, а сил нет. Боба спрашивает: «Че ты вчера Мишане нагнал про заразу от пирсинга? Правда, тебя из-за этого от пива тошнит и ваще?». И я понял, что рассказывал Мишане про вирус этого мира. Я давай это объяснять Бобе. Он выслушал все и спрашивает: «Так тебе его с пирсингом занесли или нет?».

А я думаю: бедный Боба. И говорю: «Вирус этого мира бывает не от пирсинга, это от внебрачного секса. Захочешь секса — женись, вот чего». Боба тут же с моей кровати вскочил и даже плеер выключил: «У тебя, что ли, это?!». И я говорю: «Болван ты, Боба, не это у меня. Я ж сказал, у меня был вирус этого мира, а теперь я выздоравливаю. Буду бегать боком. Крабом стану!». Ну и Боба сразу решил, что я обдолбался, расплылся в своей желтой не чищенной улыбке и стал спрашивать, что за «колеса» я достал. Вот елки! Нет у человека воображения. Я его подманил поближе и по секрету сказал, что «колеса» называются «уголь активированный». Боба поверил, закивал, зашептал новое волшебное слово. И убрался.

А мне стало жалко его. Но что я мог сделать, если он еще не понял, что болен вирусом этого мира. И не он один. И вдруг думаю: я же первый раз искренне пожалел Бобу. Я с ним пил, слушал музыку, смеялся над ним, издевался, не сильно, но все же. И почему-то никогда не было его жалко. А сегодня — жалко. Видно, вирус из меня выходит. И я ко всем жалостливый сделался. Мне даже Серегу стало жалко. И даже Лизу, правда не сразу.

Серега тоже слухи про вирус услышал, заходит, спрашивает, не заразила ли меня какая-нибудь чувиха. И тут я понял, почему видел Лизу, с которой мы разошлись, на нашем этаже — а потому, что Серега жил через комнату от меня, в нашем блоке. Я пошевелил языком во рту — я поранился, когда ночью в туалете блевал сухариками с пивом — и вот теперь болячку с нёба содрал, крови в слюну набрал и старательно покашлял. Получилось хорошо — наплевал на пододеяльник кровью. Серега сразу напрягся. А я говорю: «Да, прокол вышел. Но я ее не виню. Как можно винить такую шикарную девушку? Почти фотомодель, и вот с такой грудью...». Из Сереги мат, как блевотина, полез. Хронический носитель вируса! Он ушел. А я заснул и пришел к Джеку на берег. Он молчит и выкладывает на песке камушками женский портрет. Блин, было похоже на Лизу. И я стал оправдываться, говорить, что целый год терпел ее глупости ради ее красоты. А волна камушки из портрета уносит. Джек смотрит, как портрет заполняется водой. И я вдруг говорю: «Хочешь, я… извинюсь перед Лизой?». А Джек отвечает: «Потом. Знаешь, Джонни, как ни странно, но ты своими дурацкими шутками избавил ее от унизительного общения с Серегой». Я обрадовался, что Джек так сказал, встаю с ним рядом, смотрю на портрет с его ракурса: а портрет волной размыло, и он стал похож на Джоконду и на всех девушек сразу. Не знаю, как так. Ну, сон ведь. И она так доверчиво улыбалась, глядя на меня, что у меня екнуло сердце. И стало жалко Лизу.

Тут и наступил конец войне. Вирус сдох. А я выздоровел.

За окном становится чуть светлее. Виден лес. Слышно, как в конце вагона вышла из своего купе проводница, моет стаканы, брякает ими. Потом снова тихо.

Совсем спать не хочется. Это потому, что ожидание нового пути проснулось. Будоражит. Как в детстве: все интересно, и знаешь, что завтра уже наступает и до горизонта можно будет добраться. А потом вырастаешь и почему-то притупляется это чувство. Да ну, почему — из-за повседневных удовольствий. В списке приобретений галочки ставишь — это есть, это есть, и списки у всех одинаковые. А озеро твое мелеет. А вот, когда вирус этого мира из меня вышел, тогда я снова, будто в детстве, ожидание чудес стал ощущать, предвкушать новую дорогу, будто увидел мир по-другому, увидел, что не только земля есть, но и небо, и горы, и озеро. И люди вокруг какие-то другие стали.

У кого-то в глубине вагона приятным серебряным колокольчиком звонит будильник в сотовом телефоне. Хозяин выключает его. Шуршит чем-то.

Кто-то завел будильник, чтоб ночью колбаски схомячить! Пахнет на весь вагон.

Мое празднование победы над вирусом тоже с запаха колбасы началось. Просыпаюсь и думаю: ОНА пришла. И принесла мне бутерброд. Разулыбался, глаза открываю. А в комнате сосед еду на столе раскладывает. Я сел на кровати, смотрю на него. Кисло так. Чуть сам себе день победы не испортил. А он говорит: «Привет. Есть хочешь?». И тут я понял, что очень рад приезду соседа.

Бутерброд с сервелатом, бутерброд с ветчиной! Пирожки домашние! Оказалось, бабушке Игоря стукнуло девяносто, вся родня съехалась, еды наготовили на две деревни. Я готов был навернуть котел еды за одну из деревень. А Игорь удивился, что я запомнил, что он уехал на юбилей. Я не стал ему говорить, от кого это узнал. «Не склероз же у меня!» —  отвечаю. А он: «Да ты никогда моими делами не интересовался». Ну да, так, но это же было до выздоровления. Я пирожок уминаю и чувствую — благодарен бабушке, от всего сердца. «Молодец, — говорю, — твоя бабуля! Нам бы дотрястись до таких лет». И он стал мне про бабушку рассказывать, что она Великую Отечественную пережила и пятерых детей воспитала. Я понял, что это мы впервые так запросто с ним разговариваем. У меня тоже какие-то воспоминания стали всплывать, из семейных архивов. Говорю: «А у меня прадед Кенигсберг брал. Мать где-то медаль хранит». Мишаня бы сказал: где прадед и где ты. А Димон бы вообще спросил, сколько стоит медаль. А Игорь головой кивает, серьезно так: «Здорово!». Выяснилось, у него дядя в Калининграде живет, и я объявил, что мы почти родня. Так бывает, когда тебе хочется с человеком задружиться, сразу общее ищешь, ну хоть ерунду какую-нибудь. Он заулыбался, кивнул. И спрашивает: «А у тебя бабушка есть?».

Всего-то спросил… А будто в поддых стукнул. Грустно стало.

— Была, — сказал я, — у Байкала жила. Я с ней каждое лето в детстве проводил. А под конец… болела она. А я все хотел куда-нибудь сорваться — в город, в ночной клуб…

И замолчал. Не потому, что рассказывать не хотелось. А комок такой в горле встал, что я даже бутерброд перестал откусывать. Если бы сосед хоть что-то еще спросил про нее, я бы точно слезу пустил. Просыпаешься вот так однажды, а те, кого ты любил, умерли, пока ты спал. Я не хотел плакать, я еще не готов был к этому.

Игорь что-то понял, отошел от меня и здоровую такую папку с завязочками берет с кровати — художники в таких рисунки носят. «Хочешь покажу свою бабушку? — спрашивает. — Я ее нарисовал. И гостей». Я киваю. Он раскрыл папку на полу и стал доставать портреты на больших листах. Люди, нарисованные черной тушью и цветными мелками, как будто что-то говорили, всматриваясь в меня. Его бабушку я сразу узнал — она была похожа на старую добрую куклу, выпущенную древней советской фабрикой и сморщившуюся от неправильного хранения. Ну да, война и прочее… Какое хранение, елки! И тут я вывез: «Круто, ты и правда художник». Он засмеялся. Я стал пояснять: «Я думал, у тебя все вазы, цветочки, яблоки, а тут — целая эпоха, в лицах. Ты, наверное, весь юбилей прорисовал, даже поесть было некогда». Улыбается: «Успел и то, и другое». И тут я попросил показать еще портреты, у него много было этих папок за кроватью, а я никогда в них не заглядывал. Сам не знаю, почему спросил. Я уже и так был под впечатлением. И от портретов, и от угощения. Он полез за другой папкой, а я — за пирожком. Еда! Настоящая, домашняя, не сухарики какие-то! 

Игорь подал мне другую папку и стал допивать свой чай. Я листаю: тетеньки с детьми, старички в парке, девчонки в фенечках, парни с пирсингом, соседи наши по общаге. А потом я вынул из пачки ЕЕ портрет. И говорю, как бы невзначай: «А она заходила. Тебя спрашивала». Сам чую — от его ответа судьба моя зависит. Вдруг он сам на ней жениться собирается... А Игорь колбасу жует, и пальцы у него в масле, и вот, нет бы сразу сказать, он стал руки салфеткой вытирать, а потом уже к рисунку подошел. А я... терплю... и делаю вид, что мне все равно. Подходит, наконец: «А... Это моя двоюродная сестра».

У меня сердце: ёк! Тарам-па-пам! Никогда я еще не был так близок к маршу Мендельсона!

Оказалось, она на юбилей бабушки не попала — злобная преподавательница поставила ей пересдачу. А сейчас она все сдала, и уехала поздравлять бабушку. Но она же вернется!

«Она мне жизнь спасла, — говорю, — я тут болел, а она меня спасла».

Игорь даже не удивился. «Да, — говорит, — Василина это может».

Василина? Василина... Надо же, а Джек был прав с именем! Как часто он бывал прав...

Жалко было портрет отдавать, но я отдал, сосед убрал его в папку. Спрашивает, как я себя сейчас чувствую. Было уютно в желудке и хорошо в голове. Так отлично все, говорю, особенно после такого завтрака.

— На здоровье, — отвечает, и вещи разбирает на кровати. — Простуда была?

— Нет, — говорю. — Вирус этого мира. Теперь я здоров. Клянусь на твоей папке с портретами.

Он посмотрел на меня так внимательно, как она тогда смотрела, и кивнул. И я понял, что он понял меня. Есть люди, которые способны такое понять. Может быть, у них иммунитет против вируса этого мира? И у Игоря, и у Василины. Я уверен, она точно никогда этим не болела. К ним будто грязь мира не пристает. Потому что... у них сердце какое-то особенное, и мир они по-другому видят.

И тут Игорь нашел фотографию, ту, что я забыл в его книге «Рисуем человека». Я стал оправдываться, что пытался разобраться в портретах. Он протянул мне фотку. Я взял ее. Пацан со светлой улыбкой, волосы растрепаны от ветра, озеро за спиной. Игорь же — художник, они такое подмечают, чего простые люди не видят. Он сразу понял, что на фотке именно я. И спросил: «Где это ты?».

— На Байкале, у бабушки, — сказал я.

Теперь я уже мог признаться. Это я. Я, каким был в моем прошлом, когда жива еще была бабушка и когда на берегу Байкала я рассказывал ей о своих мечтах. И теперь это тоже я, потому что я выздоровел, исцелился от вируса этого мира.

Приеду туда на берег, где мы любили гулять, и скажу: «Бабушка, я нашел свое сердце».

Молчит, слышен стук колес. Начинает звучать «Сицилиана» Баха.

Нас много. И мы все разные. Но мы все смелые и талантливые. Знаешь что, даже у краба есть призвание…
2016 год.
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