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Акылбек Шаяхмет
ЧИСТЫЙ РОДНИК
Современная пьеса в восьми картинах
Эй, путник, будь чистым,как этот родник.
Ибрай Алтынсарин
Действующие лица:
Аким.
Поэт.
Адвокат.
Профессор (он же в роли ведущего актера). 
Тамада.
Жигит, который играет на гитаре.
Племянник.
Сноха.
Тетя.
Аксакал.
Помощник акима.
Секретарь.
Женщина, торгующая лекарствами.
Посетитель.
Директор театра.
Первая картина, или Пролог
Кабинет директора театра.
Ведущий актер. Господин директор! Дети давно горячую пищу не ели. Есть же предел человеческому терпению!
Директор. Успокойтесь! И мне стыдно смотреть людям в глаза. Каждый день хожу в финансовое управление, покоя не знаю. Все равно денег не дают. Обещают. Все ждем обещанного. 
Актер. Это всем известно! Пообещать проще. Но как же мы откроем новый театральный сезон? 
Директор. Откроем! 
Актер. И каким спектаклем? 
Директор. Конечно, и близко не подойдем к пьесам, для которых требуются дополнительные декорации, специальные костюмы. 
Актер. Придется забыть и Шекспира, и Чехова, даже Ауэзова. 
Директор. Да, придется! 
Актер. Так какой ваш выбор? 
Директор. Мой выбор – современная казахская драматургия. Но не знаменитые драматурги из Алматы или Астаны. Зрителям нашим покажем спектакль местного автора, посвященный сегодняшней жизни. 
Актер. Спектакль есть спектакль! Все равно нужны расходы. 
Директор. Но это не наше дело! Я предусмотрел. Даже готов представить мизерную смету, если потребуют финуправление или заместитель акима. 
Актер. Ничего не могу понять! 
Директор. Чего тут понимать?! С режиссером договорились. Будем инсценировать пьесу «Чистый родник». 
Актер. Но вы же сами говорили, что для подготовки спектакля не предусмотрены финансовые расходы! Тем более если пьеса новая, героев много. Как же нам быть? 
Директор. Мы нашли выход. Только никому ни слова! Во-первых, аким – один из героев спектакля, так что он обязательно будет зрителем. 
Актер. Пусть придет. Что это даст? А если ему не понравится? 
Директор. Наша задача – показать спектакль. Что будет дальше, одному богу ведано. Почему остановился именно на этой пьесе? Да потому, что всё действие спектакля происходит в наши дни. Это значит, что все актеры могут играть свои роли в обыденной одежде. Не будем заказывать сценическую. 
Актер. А для оформления сцены? 
Директор. И это учли! Уговорили автора и убрали сцены в гостинице, на пляже за рубежом. Остальные действия происходят в городе и ауле. А для этого у нас имеются готовые декорации, мы их еще раз используем. 
Актер. Удивительно! Как вы догадались?! По сравнению с вашим планом такое и Македонскому не пришло бы в голову. 
Директор. Я с вами шутить не собираюсь. Но вам верю. Верю и актерам театра. Сами прекрасно понимаете, в этом спектакле показана наша жизнь. Если не сумеете сыграть, пеняйте на себя. Если оправдаете доверие, слава театра взлетит высоко, откроется светлый путь для искусства. 
Актер. И все это благодаря одному спектаклю?! 
Директор. Да! Потому что на премьеру этого спектакля приглашены все руководители. Если понравится, возможно, выступят спонсорами. Если не понравится, тогда сами знаете. Чего тут рассказывать все подробности. И без слов ясно! 
Актер. Ясно! 
Директор. Тогда в добрый путь! 
Вторая картина
Инспекторское озеро. Около озера могила великого просветителя казахского народа Ибрая Алтынсарина. Около мазара сидят трое. Один из них читает молитву. Все вместе совершают обряд.
Поэт. Здесь покоится великий человек. Он был не только степным колоколом, но был чистым родником казахской степи. 
Аким. Ибрай, конечно, великий просветитель. Но меня удивляет, почему он похоронен именно здесь? Почему не предали его тело земле вместе со всеми на мусульманском кладбище? 
Адвокат. Я слышал, что именно здесь находилось мусульманское кладбище. Дед Ибрая, Балгожа би – правитель узын-кипчаков, тоже похоронен на этом месте. Отец Алтынсарина Алтынсары покоится на этом же кладбище. 
Поэт. Правильно! Ведь недаром даже великий Абай говорил: «Как могила шамана, я одинок, вот правда моя!» Одинокая могила в степи принадлежит или шаману, или проклятому вору. Но здесь находятся кипчакские могилы. К сожалению, в годы освоения целины над могилами проехали гусеничные трактора, железные плуги прошлись по костям наших предков. 
Аким. Как же так? И не нашлось людей, кто бы остановил этот чудовищный поступок? 
Адвокат. Эпоха была такая. Центральный Комитет сказал – все, надо выполнять. Приказ обжалованию не подлежит. 
Поэт. Крылатые выражения Мичурина о покорении природы пришлись по душе и Хрущеву. Но они, пытаясь создавать новую жизнь, разрушали нашу историю, наши истоки. В свое время я даже написал стихи на эту тему. 
Адвокат. Так прочти! 
Поэт. Попробую, если вспомню... 
Кто сказал, что покорив природу, 
Обретаем в этом мире счастье?
Ведь Земля и все ее народы –
Той природы маленький участок. 
Ты не зазнавайся, сын Планеты, 
Повседневно Землю береги. 
Оказалось, что на этом свете
Только мы живем с ней как враги. 
С кем решил померяться ты силой, 
Неокрепший разум восхваля? 
Еще шаг – и братскою могилой
Станет во Вселенной нам Земля. 
Аким. Поэт Олжас Сулейменов в свое время стал автором поэмы, которая называлась «Земля, поклонись Человеку!».
Адвокат. И эти слова высечены на камне, на том месте, где погиб космонавт Юрий Гагарин. 
Поэт. Я уверен, что сегодня умудренный жизнью Олжас, изменив свои взгляды, сказал бы наоборот: «Человек, поклонись Земле-Матери!» И это было бы справедливо. Посмотрите вокруг! Широкая степь, чистая вода, белоснежный город. Сохранилась в устах народа легенда об Асане Печальном, которого местные жители называли Асан Кайгы. Мудрый старец искал землю счастья и, наконец, решил остановиться именно в этих краях, где много было травы, но не было воды. Ударил Асан-ата посохом о землю – и потекла вода. И образовалось озеро Карасу у подножия горы Кызбел. Супругу Асана Кайгы звали Тана, и она немаловажную роль сыграла в кипчакских степях. Она похоронена в горах Улытау. Ее могилу в народе называют Белой мечетью. Само название «Акмешит» священно. 
Адвокат. Подожди, друг мой! В Костанае мусульманскую мечеть тоже ведь называют Акмешит – Белой мечетью. В этом есть что-то общее. 
Поэт. Само собой разумеется. Название города Костаная происходит от имен двух близнецов-девушек, которых звали Тана и Танай в честь бабушки Тана. Они были дочерьми кипчакского бая. 
Аким. В детстве читали рассказ Ибрая Алтынсарина «Чистый родник». Возможно, этот чистый родник и есть та вода, которая появилась после удара посоха Асана-ата? 
Поэт. На самом деле эти девушки-близнецы, которые скончались от недуга в раннем возрасте, покоятся около Белой мечети. Саму мечеть построил татарский купец господин Яушев на пожертвования народа. Казахи стали называть ее Белой мечетью. Но содержание рассказа «Чистый родник» многие, к сожалению, не понимают. Пусть дух его нас поддержит. Учитель этот рассказ написал специально для потомков, чтобы во всех своих делах и поступках, даже в мыслях были они чистыми, прозрачными. 
Адвокат. Я краешком уха тоже слышал об этом рассказе, но забыл, о чем идет речь. 
Поэт. Тогда я напомню. Три путника встретились у одного родника. В том месте, где стекала вода, была высечена надпись: «Эй, путник, будь чистым, как этот родник». Каждый из них, размышляя над надписью, приходит к разным мыслям. Первый сказал: «Если человек работает, как и этот родник, не останавливается, то в конце концов достигает намеченной цели». Второй считал: «Чистый родник людям, изнывающим от жары, дает прохладу, душе – усладу, кто хочет пить – утоляет жажду, и за все это не ждет награды. Поэтому на добро надо ответить только добрыми делами». Третий на родник смотрел, как на зеркало, и считал, что душу, мысли и тело надо хранить в чистоте, как этот родник, где отражаются блеск солнца и отсветы травы. 
Аким. На самом деле полезный и приятный рассказ, ведь все трое говорят правду. 
Адвокат. Каждый судит исходя из своих возможностей и пожеланий. 
Поэт. Тогда приходите, мы тоже, как те путники, умоем свои лица и временно представим себя на их месте. 
Третья картина
Приемная акима. Беседуют друг с другом секретарь и помощник акима.
Секретарь. Взгляните на это объявление. Одинокая молодая женщина сдает квартиру мужчине-холостяку. Просит позвонить вечером. 
Помощник. Рекламы-то сейчас пошли разные. И объявления странные. Раньше часто публиковались объявления, в которых одиноких или незамужних девчат просили на квартиру. А тут совсем другого содержания. Кто знает, возможно, бедная женщина ищет спутника жизни или просто нужен мужчина, хотя бы по хозяйству помочь. 
Секретарь. Недавно подруги мои прочитали объявление, где приглашают на работу. Обрадовались, побежали, оказывается, какие-то молодые люди предлагают работу за рубежом, золотые горы обещают. 
Помощник. Понятно, что за работа! 
Секретарь. Но немало женщин, которые доверились и оказались по иронии судьбы на чужбине. 
Заходит хорошо одетая женщина.
Женщина. Извините, нет ли желающих приобрести редкие лекарства? Отдаю дешево! 
Помощник. Так кто же вас пустил сюда? Как зашли? 
Женщина. Ой, голубчик мой, я здесь часто бываю, дорогу знаю. Зашли так зашли! Чего же тут такого. Только не говорите, ради бога, высокому начальству. 
Помощник. Нет, вообще здесь запрещено торговать. 
Женщина. Как так запрещено? Внизу ведь торгуют. Чего только нет. И горячие пирожки, и сладкие яблоки. Холодное пиво, русская водка – все там имеется. 
Помощник. Это буфет от нашей столовой. Он предназначен для наших работников. 
Секретарь. Ладно, раз зашли, быстрее показывайте товар. И долго не задерживайтесь. 
Женщина. Есть великолепное лекарство, называется «Гербалайф». Это предназначено для восстановления организма. Такое с фонарем в руках будете искать, нигде не найдете. Нужно применять три раза в день, даже старикам молодые годы вернет. Вот это «Виагра» производства США, а это «Зулюа». 
Помощник. Слишком сильно расхвалили. 
Секретарь. Ладно, я вот это лекарство возьму. 
Женщина. Спасибо. До свидания! 
Уходит. Заходит посетитель в зрелом возрасте.
Посетитель. Брат мой, ты, наверное, наслышан, я являюсь президентом фонда, в этом году мне исполнилось 60 лет. На юбилей и вашего акима приглашал, но он был сильно занят и не присутствовал. 
Помощник. Так какие дела вас привели к нам? 
Посетитель. Делов-то хватает. Я так, по-свойски хотел поздороваться с акимом, поговорить. 
Помощник. Сегодня он очень занят. Если неотложные дела, говорите мне. 
Посетитель. Хорошо. Ты ведь свой человек. Перед моим юбилеем меня представляли к правительственной награде. Ну, чего тут скрывать, когда преодолеваешь такой рубеж, охота ведь иметь какие-то заслуженные награды. Юбилей прошел, поезд ушел, а награды все нет. Я отдал все силы для развития города. Но аким города не желает давать мне звания почетного гражданина города Костаная. 
Помощник. Так это не компетенция акима. Есть маслихат, есть специальная комиссия, где обсуждаются такие вопросы. 
Посетитель. И я знаю, кто чем занимается. В свое время протирал штаны в обкоме. Пустая болтовня, если говорят, что решают другие. Такие вопросы решаются только при поддержке больших людей. 
Помощник. Хорошо, я вас понял. Поставлю в известность руководство. Ответ вам дам позже. 
Посетитель. Тогда я зайду на следующей неделе. 
Уходит. Звонит телефон.
Помощник. Да, я слушаю. Помощник акима... Как вас величать? Да, все хорошо... Нормально. Сегодня? Нет, он не может вас принять. Свадьба, говорите?.. Тем более, на свадьбу не приедет... Нет, не может. Я же вам объясняю, что у него нет времени. (Бросает трубку.)
Секретарь. Не могу понять некоторых людей. Или такими путями зарабатывают себе авторитет, или присутствие акима украшает их пир?! 
Помощник. На самом деле такие люди мне надоели. 
Сцена двигается. Заходит помощник.
Помощник. Один из уважаемых аксакалов уже несколько месяцев покоя не дает. Хочет поговорить лично с вами. Я его посылаю к заместителям, но он и слушать не хочет. 
Аким. Сейчас он здесь? 
Помощник. Да! 
Аким. Тогда пусть заходит. 
Входит аксакал. Аким встает с места и двигается ему навстречу.
Аким. Ассалаумахалейкум, аксакал! 
Аксакал. Уахалаикумассалам, сынок! Будь счастлив! Живи долго! 
Аким. Садитесь. Я вас слушаю. 
Аксакал. Спасибо, дорогой, что поприветствовал, встретил радушно. Не буду много говорить, время отнимать. В тот раз на встрече с ветеранами и я был, понравились мне твои слова. Видел тебя и в мечети, благодарен за проявленную заботу. Но сомнений на душе много, хочу все это рассказать тебе. 
Аким. Говорите, не стесняйтесь! 
Аксакал. На днях в журнале «Жулдыз» напечатали переводы рассуждений китайского мыслителя Конфуция. Вот этот мудрец говорил: «Можно оставить целую армию без предводителя, но нельзя оставлять без работы простой народ». Сейчас ведь работу не сыщешь. Сын у меня с высшим образованием работает таксистом. И дочь с высшим образованием. Она из Алматы таскает какие-то вещи, занимается куплей-продажей. Я долгие годы работал учителем. И больнее от того, что знания сына и дочери не востребованы. 
Аким. Аксакал, в скором времени будут открываться новые рабочие места. В нашем городе будет построен большой винно-водочный завод. Будут введены в эксплуатацию новые цеха по розливу водки и вин. И новые рабочие места появятся. Это ведь рыночный закон. Если ваши дети не могут найти работу по профессии, то они должны найти себя в других отраслях. 
Аксакал. Сынок, меня беспокоит не только состояние моих детей. А наши прадеды вообще не пользовались водкой и вином. Прибыль от этих ядов к чему приведет? Об этом вы задумались? 
Аким. Если мы не будем выпускать водку, все равно другие выпустят. На самом деле прибылей от этого дела достаточно. Даже всем учителям, бюджетникам мы платим за труд из этой суммы. 
Аксакал. Как бы ты ни говорил, молодежь, которая не зарабатывает деньги, находит деньги для питья. Большинство из них и умрет от купленной ими болезни. Ну хорошо, оставим этот вопрос на суд будущего… Теперь хочу напомнить, что много сейчас начали строить мечетей и церквей. Когда многие не могут найти куска хлеба, мы строим храмы с минаретами и куполами. В то же время школы закрываются. А нужны ли эти храмы людям без знания, людям, у которых не только руки не чистые, но их сердце и мысли? Вчера мы говорили о коммунистической идеологии. Но если сейчас думать о государственной идеологии, то можем ли полностью положиться на религию? Как бы ни было, мы должны проявить должную заботу о воспитании подрастающего поколения. А у нас, у казахов, говорят: «Когда человек сыт, уразе и намазу быть». 
Аким. Наверное, вы правы. У нас этим вопросом занимаются специалисты. Я дам им задание. (В это время звонит телефон. Аким берет трубку.)Извините меня, аксакал! С Астаны требуют срочные данные. 
Аксакал. Хорошо, хорошо, айналайын! К тебе ведь приходят и стар и млад. Послушай еще одно мое пожелание. Самое дорогое богатство – свобода. Но главное богатство народа – здоровье. Сейчас казахская степь плюется кровью. Надо не лечить такую болезнь, как туберкулез, а не допускать ее. Вот эти мои слова передай там наверху сидящим чиновникам. 
Аким. Хорошо, аксакал! 
Аким задумался. Встав с места, включает радиоприемник. Оттуда слышится голос поэта.
Голос.
Властью упиваясь, господа, 
Нанесли Земле вы оскорбление. 
Ужаснулись люди все, когда 
Совершилось это преступление. 
И слова Земли сквозь мрак летели, 
Не касаясь каменных сердец:
«Детям, чья душа покуда в теле, 
Дай немного разума, Творец!»
Много их, просящих подаяния, 
У тебя, несчастная Земля! 
Сколько ждут жестокие страдания! 
Не могу унять тревоги я. 
Для кого же не настанет утро, 
Не наступит больше светлый день? 
Мать-Земля, печальная и мудрая, 
Не оставь детей своих в беде! 
И жена сказала, глядя в небо: 
«Сбереги очаг мой и порог. 
От возмездия, от земного гнева, 
Сохрани нас, всемогущий Бог!»
Аким. Надо же такое. И аксакал, и акын одно и то же говорят. Как будто сговорились?! (Смотрит в степь.)Ведь деньги не падают на голову как снег. Но все-таки в этих словах есть резон… 
Голос.
Хочу, чтобы с чистым сердцем мы могли, 
Просить благословения у Земли. 
О будущих плодах молить я рад, 
Грядущего закладывая сад. 
Поверишь в прочность жизни всей тогда, 
Когда увидишь ты плоды труда. 
Четвартая картина
Рабочий кабинет адвоката. В кабинете только двое. Напротив адвоката сидит интеллигентного вида человек в очках.
Адвокат. Одним словом, чтобы защитить вас, я должен знать всю правду. Расскажите все, не скрывая ничего. 
Профессор. Я в долгу не останусь. Никогда не забуду ваше доброе дело. Кто знал, что попаду в такую ловушку?! 
Адвокат. Правда ли, что вы получали взятки от студентов? 
Профессор. Нет, ложь! Если бы я получал взятки, то построил бы шикарный коттедж на берегу Тобола. На моем дастархане вы попробовали бы редкую рыбу и икру из Атырау или Балхаша. Всего этого у меня нет. 
Адвокат. Прибедняться не следует. Говорят, и ваш дастархан не хуже любого бара. 
Профессор. Не жалуюсь. Живу, как и все люди. Но если вы докажете, мою невиновность, я вас отблагодарю. 
Адвокат. Вы хотите сказать, что студенты все это сказали по чьей-то подсказке?! 
Профессор. Конечно, многие с ревностью относятся к моей работе. Во время экзаменов и зачетов студенты приносили цветы. Ну, еще накануне дня рождения они сделали подарок. 
Адвокат. Что за подарок? 
Профессор. Я даже не разглядел. В тот вечер ко мне домой приходила сестренка, я этот подарок передал ей в упаковке. По-моему, была радиотехника, то ли аудиомагнитофон, то ли радиотелефон?! 
Адвокат. Когда вам вручили подарок, были очевидцы? 
Профессор. Да, прямо на глазах у всех студентов этого курса. Кроме этого, были случаи, когда родственники или родители студентов привозили домой, как гостинец, мясо, муку. Но об этих фактах только я знаю. Никто же не может доказать, что я взял все эти подарки. 
Адвокат. Ладно, что должно было случиться, то случилось. Но если вы сделаете чистосердечное признание, мера наказания будет незначительной. 
Профессор. За кого вы меня принимаете?! Я и подошел к вам только потому, что мой родственник из Алматы, который работает в министерстве юстиции, посоветовал обратиться к вам. В таком случае я вынужден искать другого адвоката!
Адвокат. Да нет, вы мои слова близко к сердцу не принимайте. Моя святая обязанность – защищать любого гражданина, кем бы он ни был, грабитель ли, безвинный человек ли – все равно. Такова моя специальность, но я все подробности спрашиваю для того, чтобы найти аргументы в вашу пользу. 
Профессор. Да, я получал подарки. Но не от хорошей жизни. С кем общаемся – все знатные люди. У них на дастархане имеется все, кроме птичьего молока. Ну а студенты одеваются лучше, чем преподаватели. Родители проявляют заботу. Нет охоты выглядеть бишарой среди них. 
Адвокат. Все ясно! Давайте я сначала хорошо познакомлюсь с делом. Попозже вам позвоню. 
Профессор. До свидания! 
Адвокат. До скорой встречи! (Профессор уходит. Адвокат улыбается. Сам себе.)Только вчера один из приятелей рассказывал случай с профессором, похожий на анекдот. Одна из неуспевающих студенток из-за экзаменов сблизилась с преподавателем высшего учебного заведения. Вдруг она обнаруживает, что беременна. Когда она приходит к профессору, то он отвечает: «Если ты беременна, не бойся, это временно». Ну а чтобы избавиться от плода, советует больше покупать мороженого и для этой нужды дает денег. И добавляет: «Обязательно будет выкидыш, так как он холода не выдержит». Но случилось так, что их оказалось двое, вернее, двойняшки. И в утробе матери эти замерзшие от мороженого малыши говорят друг с другом, и один из них восклицает: «Если выберусь живым на белый свет, то профессор будет иметь дело со мной». 
И смешно, и грустно! Но если я не возьмусь за дело, все равно кто-то другой станет защищать. Нельзя отказываться от чистой прибыли. 
В углу сцены свет прожектора падает на профессора.
Профессор. Смотри, какой нашелся! Адвокат с огнем играет, суд решение принимает. Если ты не можешь, найду общий язык с уважаемыми судьями! Они ведь тоже от матерей родились. 
Свет наводится в другой угол.
Адвокат. Кто говорит правду в глаза, потеряет родных и близких. Кто правду смешивает с ложью, тот потеряет совесть и честь. Удивляюсь, как Толе би, Казыбек и Айтеке могли угодить народу?! Как они виновных судили?! И всегда правдоискателями были. Ныне быть судьей – как бельмо на глазах: ли для многих неприятным будешь, или совесть забудешь! Как же быть между двумя огнями?! Чтобы и овцы были целыми и волки сытыми. (Уходит со сцены.)
Пятая картина
Слышен звук мотора машины. Во дворе лает собака. На окраине аула одинокий дом. Из машины выходит поэт.
Поэт. Ассалаумахалейкум! 
Племянник. Здравствуйте, дядя! Наконец-то увидели вас. Как дома? Живы-здоровы?! 
Поэт. В полном порядке. Как ваши дела? 
Племянник. Неплохо! Говорят, если вместе с народом, и к беде можно привыкнуть. У кого-то лучше, у кого-то похуже, но живем потихоньку. 
Поэт. Я по служебным делам был в соседнем ауле и попутно заехал узнать ваши дела. 
Племянник. Спасибо за то, что заехали. Вы же ближе к начальству. Ковры расстелены, дастарханы накрыты. На днях, слышали, что один из высокопоставленных лиц заедет к нам. Но он и не свернул с большой дороги. Говорят, по пути его накормили, пообедал и уехал. Много вопросов мы хотели ему задать. В душе накипело. Ладно, не будем морочить тебе голову. Заходи домой, с дороги отдохни. Мы привыкли по казахской традиции для почетных гостей барана резать. Если признаться, и овец не осталось. 
Поэт. О чем ты толкуешь? Я не за пищей заехал сюда. Долго задерживаться не буду. 
Племянник. Нет, дядя так не годится. Раз заехали, потерпите. Сейчас зарежем курицу. Это недолго. 
Поэт тут же здоровается со снохой, заходит в дом и снова выходит. Горит огонь. В черном котле варится мясо. Около печи куча книг, часть из них обгоревшая, обложки в саже. Поэт наклоняется, берет в руку одну из обгоревших книг.
Поэт. Племянник, что же это такое?! Побойтесь Всевышнего! Как же вы додумались бросить в огонь книгу Пушкина, которого любил наш Абай? Ведь казахи слова книги читали как молитвы Корана. 
Племянник. Дядя, дорогой! Чему удивляться?! Сейчас сельские жители не выписывают газет и журналов, как прежде. Канули в вечность времена, когда журнал «Жулдыз» читал почти каждый житель аула. В доме и бумаг-то нету, кроме школьных тетрадей, которых и детям не хватает, поэтому и разжигаем огонь старыми книгами. Молимся Аллаху, чтобы народ выжил. А тома Пушкина еще же издадут. 
Поэт. Что ты говоришь?! Наши предки пользовались кизяком. 
Сноха. Дядя, о каком кизяке говорите? Овец в ауле давно нет, сейчас достаточно развелось воров, которые крадут прямо со двора. Коров осталось совсем мало. Откуда браться кизяку? Скот кончили еще два года назад, как там называют, бартер или шартер, одним словом, у кого руки длинные, те нажрались, а простые люди остались у разбитого корыта. 
Племянник. Раньше говорят, были обжоры, которые проглатывали коня с кожей вместе, верблюда вместе с шерстью. В наше время через горло проезжает даже автомашина с грузом. 
Сноха. Что там говорить? В свое время, когда ходили к родным в гости, смеялись, что они закрывают двери на ключ. Ведь не знали, что такое замок или запоры. Пришло время, узнали. 
Поэт.
Память встрепенулась, в детство держит курс, 
Вижу руки бабушки, делающей курт. 
Стережет отару преогромный пес, 
Дед его когда-то в дом щенком принес. 
Вспомним школу, где учил отец 
Праздничной открытости молодых сердец. 
На дверях массивный не висел замок, 
Звал всех на уроки весело звонок. 
Мать меня качала, убаюкав споро, 
И гостей встречали двери без запоров. 
Времена другие, светит солнца луч, 
Не закрыть мне плотно эту дверь на ключ. 
Племянник (обнимает дядю).Ой, дядя, точно угадали, где чешется. От ваших стихов легче на душе. Но вас осталось мало. Никто сейчас не говорит правду в глаза. 
Поэт. Нет, в вечной борьбе добра и зла все равно в конце концов одерживает победу добро. Я лично считаю, что сегодняшние трудности, как осенние дожди, пройдут быстро. 
Племянник. Как нам рассуждать? В ауле уже три месяца нет света. Вернулись к свечам. Только вчера обрадовали родителей, что местной школе передали современные компьютеры. Если нет электричества, для чего компьютеры! Печки будем, что ли, топить? 
Поэт. На днях в газете прочитал удивительную историю. У нас в городе много преступлений. Грабежи среди белого дня, изнасилования. Так вот, возвращается одинокая молодая женщина домой поздно. Грабитель, пользуясь темным покровом ночи, замышляет недоброе. А бедная женщина уговаривает его, что она живет рядом и готова на прихоти грабителя, лишь бы он ее оставил в живых. В итоге мужчина, спрятав свой нож в карман, провожает женщину до дома. Оказывается, что она живет одна, и после сытного ужина и состоявшегося разговора грабитель отказывается от своей затеи и мирно засыпает в доме так называемой жертвы. 
Племянник. И что потом? 
Поэт. Оказывается, этот грабитель остался без работы, разошелся с женой. Одним словом, они потом поженились. Он стал нормальным человеком. 
Сноха. Вы хотите сказать, что на путь истинный грабителя вернула женщина? 
Поэт. Дело в женщине ли, или в другом, не знаю. По моему мнению, и в семье, и в обществе люди должны научиться понимать друг друга. Где нет понимания, нет и внимания к человеческим качествам. Понять непонимания не могу! Пред человечеством всем сердцем преклоняюсь! 
Племянник. «Мой молодой друг, спасибо, что ты меня понимаешь, непонимания людского опасаюсь». Один поэт так говорил. 
Поэт. Это же строки Мукагали Макатаева. Поэт как точно угадал и как точно передал?! 
О, человек! С душой и щедрым сердцем 
Ворота все и потайные дверцы
Открыл бы пред тобой наверняка, 
Душа моя, как юрта без замка. 
Сквозь кереге пусть веет ветерок, 
И шанырак – как солнца лепесток. 
Здесь нет дверей железных и запоров, 
Звонков, сигнализации, заборов. 
Поэтому и ржавчины нет лжи, 
Границ, делянок, меж людьми межи. 
В саду добра прекрасные цветы, 
Плоды сорвать любые можешь ты. 
А если у кого душа черна, 
И за замком не спрячется она. 
Замки, я верю – время их сведет на нет. 
На самой лучшей из планет, 
Я верю, Время, будешь ты другим. 
Но дух вражды, он трудно истребим! 
Племянник. Да, на самом деле нашему обществу нужно как воздух Добро, как мумие, а не безумие Зла. Я иногда наше государство сравниваю с гардеробом. Там ведь не принимают на хранение дорогостоящие головные уборы. 
Поэт. Ты хочешь сказать, что тогда каждый богатый человек должен заботиться о себе сам, и он начинает запасаться двойным дверями, высокими заборами, газовыми пистолетами или сторожевыми собаками? 
Сноха. А как прекрасно жить без них. Были бы сердца людей как открытые двери?! 
Племянник. Да, такие дни были. Но далеко уплыли. Сегодня, если оставить дверь открытой, и собака зайдет, и вор найдет. Страшны не четвероногие, а двуногие волки. 
Сноха. Наши прадеды, если змея заползала в дом, не убивали, а ее голову обливали молоком и провожали за дверь. 
Поэт. Если теплыми словами встретишь, то и змея из норы вылезет, но если будешь говорить жестко, она обратно уползет. В наших краях жил известный би-оратор Кудаисугир. Вот такие крылатые слова принадлежат ему: «Если зло кем-то овладело, труднее тому, у кого доброе дело. Если в теплый дом зашла змея, то, согревшись, может укусить она». 
Племянник. Как же быть тогда, чтобы змея не укусила? 
Поэт. Просто не надо закрывать двери. Если двери заперты, то змея обязательно прикоснется к живому и укусит. А если двери открытые, уползет куда ей надо. 
Сноха. О! Да, на самом деле так! 
Поэт.

Без замков, заборов легче нам дышать, 
Выйдем побеседовать просто по душам. 
Будь поосторожней, береги свой дом, 
Кто назвался другом, может стать врагом. 
Племянник. Дядя, чтобы эти стихи не ушли на ветер, опубликуйте где-нибудь! 
Поэт. Разве много людей, которые слушали бы эти строки? 
Племянник. Не думайте так. Есть люди, которые слушают одним ухом, но пропускают через другое. Но есть и другие, которые сердцем воспринимают. 
Поэт. Спасибо! Когда живут люди, понимающие цену слова, и стихи будут жить вечно. Не погаснет огонь поэзии. 
Шестая картина
Комната отдыха акима. Секретарь приносит чай. Зимний вид.
Аким. С каждым днем все сложнее найти свободное от работы время. Даже некогда посидеть. Я специально пригласил сюда вас, чтоб поговорить. Вы же как барометры общества. Как настроение у людей?! 
Поэт. Как сказать? Уже, наверное, наслышаны, в этом году зима суровая. Холода жестокие. В далекие аулы не проехать, не пройти. Нет дороги. Дети, которые учатся в городах, не могут во время зимних каникул добраться до родительского дома. Говорят, горючего нет. Но некоторые руководители своих детей отправляют на служебных машинах. У них, конечно, проблем с бензином нет. 
Аким. Если имеются такие руководители, то мы можем с ними побеседовать. Сейчас эпоха частника. У кого есть транспорт и деньги, тот и заказывает музыку. Это его личное дело. 
Поэт. И в старину были богатые и бедные. Но ведь у Абылай-хана советником был Бухар-жырау, а батыру Исатаю со своими стихами пришел на помощь Махамбет. Я не сравниваю себя с ними. Иногда, кто руководит нами, дело доводит до логического конца не сердцем, а головой. 
Аким. Если послушать сердце, никакого порядка ведь не будет. 
Поэт. Почему же? Три понятия – лучшие свойства человека: горячая воля, светлый разум и теплое сердце – так говорил Абай. Если кто-то из высших руководителей приезжает к нам в область, показываете самые лучшие предприятия. Везете в аул, где изобилие. Неужели нельзя показать этим руководителям предприятие, которое осталось без хозяина, аул, где остались одни немощные старики?
Аким. Эти пожелания можно учесть. Мы ведь наши действия обычно согласовываем с руководством районов. У них тоже имеются свои планы, соображения. И каждый хочет показать и себя, и что у него имеется. Мнения других тоже должны учитывать. 
Поэт. Сейчас развелось много карьеристов и подхалимов. С тем водку пьет, с тем в мире живет, у кого созрел урожай, с тем дружит Ахмет или Николай. С кем-то в баню ходит, кому-то спину трет. Говорят, есть тип людей, которые высокому начальству шнурки на ботинках завязывают. И такие люди растут, как грибы после дождя. 
Аким. Ладно, ладно! Не лучшая жизнь и у руководителей. Поэтому многие даже от должностей отказываются, когда им предлагаешь. Они ведь без выходных, с утра до вечера пашут, и свой хлеб честно зарабатывают. 
Поэт. Я не говорю, что все руководители нерадивые. Среди них немало честных, щедрых, заботливых. Но меня удивляет то, что некоторые из них купаются в роскоши, хотя то предприятие, которым он руководит, не в числе лучших. В обязательном порядке строит коттедж в центре города. Даже их дети, не достигшие совершеннолетия, уже обеспечены квартирами. Раньше, при советской власти, таких людей обсуждали на общих собраниях, освобождали от должности, считали нетрудовые доходы. Все это кануло в прошлое. 
Аким. Не только руководители, в настоящий момент любой предприниматель так поступает. 
Поэт. Да, это действительно так. Но я говорю о другом, пусть плавает в роскоши, но на заработанные честным трудом деньги. Я вам расскажу еще одно виденное мною. На днях зашел по делам на одно крупное предприятие. Сидит сыночек одного из уважаемых людей нашего города. Но меня он совершенно не понял. И не старался понимать. Мне кажется, он сам, по-моему не понимал, для чего его туда посадили. Кресло крутится. На столе компьютер. Одних телефонов около пяти штук. 
Аким. Так чем он занимается? 
Поэт. Играет в карты на компьютере. 
Аким. Во время службы? 
Поэт. А когда же еще?! 
Аким. Да, бывают такие люди. Легкие пути ищут. С одной стороны, отец, наверное, важную роль сыграл или начальник сам подобрал. 
Поэт. В начале века в Торгае жил-был председатель колхоза. Его звали Жолдас. Шутником великим был. Так вот, он говорил: не знаю, как мне быть. Прихожу в райком, твердят: «Баскар, баскар» – руководи колхозом, прихожу в колхоз, а мне говорят: «Баскарма, баскарма» – не надо руководить. Вас назначили, чтобы вы руководили. Но любой начальник должен считаться с народом. 
Аким. Спасибо! И мне такие советы нужны, как воздух. На самом деле многие люди в глаза не могут сказать правду. Или побаиваются, или стесняются?! Откуда мне знать?! 
Поэт. Хотите послушать стихи?
Аким. С удовольствием! 
Поэт.

«Голосую» на большой дороге, 
Меня передразнивает светофор. 
«Воздержусь!» – говорит Желтый, 
Предостерегая от превратностей судьбы. 
«Я против!» – категоричен Красный, 
Против так против, 
Не будем перечить ему. 
«Поддерживаю!» – загорелся Зеленый. 
Путь свободен. 
Но жизнь зеленого так коротка, 
Снова стою посредине дороги, 
Всего три цвета правят нашей жизнью. 
Аким. Спасибо, братец! На самом деле такие стихи заставляют думать. Любому государству пройти через переходный период нелегко. Скоро наше правительство будет выделять финансы для развития народного образования и здравоохранения. Уже составлены перспективные программы. А как поправим наше экономическое положение, придет черед культуре и литературе. Я надеюсь, будет уделяться не только внимание, но и денежные ресурсы. 
Поэт. Я тоже хочу этому верить. Но все тоньше становится нитка надежды. 
Аким. Я лично приложу все усилия! 
Седьмая картина
Одна из гостиных комнат коттеджа. Накрытый стол. Различные блюда, импортные вина. Веселье в разгаре.
Тамада. Дорогие гости! За хорошие пожелания прошу выпить всех. Мужчины пьют до дна! Женщины слез не оставляют. Теперь попросим нашего певца Ерлана спеть прекрасную песню в честь виновника торжества. 
Жигит(достает гитару и поет).
Пой, апа, пой! 
Я ведь молодой! 
Режь белого барана, 
Наливай водку! 
Если овцу не найдешь 
Или белого не нальешь – 
Зачем такой той?! 
Пой, апа, пой! 
Я ведь молодой. 
Режь черного барана, 
наливай коньяк, 
Если овцу не найдешь 
Или коньяк не нальешь –
Зачем такой той?! 
Тетя. Ой, айналайын! Ничего для вас не жалею. Кушайте, пейте! 
Тамада. Мы же с детства общались с русскими. У них есть поговорка: «Не имей сто рублей, а имей сто друзей». Но сегодняшние выражения изменились. Ныне говорят: «Не имей сто тенге, а имей женге» (Смех.) Теперь слово хочу предоставить еще одному уважаемому гостю, адвокату. 
Жигит. О, он многое сделал для нашей династии. В прошлом году один из братьев за кражу скота чуть не угодил за решетку. В этом году тоже был случай. Т-с-с! Ладно, мы сами знаем, одним словом, это наше дело! 
Тамада. Говорите, ага! 
Адвокат. Спасибо! Сегодня хозяйке этого дома Мушел – 49 лет. Крепкого здоровья, долгих лет жизни ей желаю. В следующем году встретимся на ее юбилее за таким богатым дастарханом. 
Тамада. Дорогие гости! После таких прекрасных слов прошу пить по-русски и закусить по-казахски. (Обращаясь к адвокату.)А что вы не пьете? 
Адвокат. Я вообще не употребляю. И за рулем. 
Тамада. Тогда понятно. Не нужно заставлять. А вы знаете, что означает слово «водка»? На русском языке оно происходит из слов «Вот как?». Выпьешь и скажешь: «Вот как здорово!» (Показывает поднятием пальца.) А на казахском языке слово «арак» можно читать обратно на основе арабской письменности, и получается «кара». Кара – черный. Значит, употреблять нельзя! 
Жигит. Ты переборщил! Может, она происходит от слова «вода». Ведь как воду пьем и льем. 
Тетя. Ребята, оставьте пустой разговор. Раз вы находитесь у меня в гостях, ешьте, пейте, не каждый день встречаемся. 
Тамада. Хорошо, женгей! Но так хочется рассказать еще одну историю, язык покоя не дает. 
Тетя. Так рассказывай! 
Тамада. Говорят, кто пьет водку, того и собака не укусит, и грабитель не ограбит. 
Жигит. Как же так? 
Тамада. Потому что у выпившего постоянно денег не бывает, он все потратит на выпивку, это раз. И он не может держаться на двух ногах, достает палку, поэтому собаки его избегают, это два. 
Адвокат. Да, хорошая история. Один из моих друзей-предпринимателей рассказал мне бизнес-план, и самый простой. 
Жигит. Что это за план? 
Адвокат. По его плану, можно быстро разбогатеть, благодаря ведру воды, зажигалке и пачке сигарет. 
Жигит. Каким образом? 
Адвокат. Для этого надо с утра пораньше появляться у медвытрезвителя. Немало людей там ночует. Один сильно пить хочет, другой без курева не может обойтись. Стакан воды – утолит жажду, одна сигарета – курящему. Не бесплатно, конечно! 
Жигит. Вот где кроется бизнес?! Где зарыта собака! Но я должен вас огорчить. С таким бизнесом далеко в горы не пойдешь. Так как и медвытрезвитель сейчас не работает. Говорят, финансов не хватает. 
Тетя. Ну вот, опять начали. Да не в ту степь! В наше время медвытрезвитель – веранда любого дома. Выйдете, мигом почувствуете. И голова не будет болеть. 
Адвокат. Спасибо вам всем! За гостеприимство, за взаимопонимание! Но у меня есть неотложные дела. Вы тут сидите, продолжайте, а мне разрешите покинуть вас. 
Тетя. Тогда, уважаемые гости, вы продолжайте застолье, я провожу гостя. 
Несколько человек поднимаются и направляются к выходу.
Сцена двигается. Слышна песня гостей.
Гости.
На прощание подымай бокалы 
Молодого терпкого вина. 
Тетя. Какая звонкая песня! 
Адвокат. И в застойные времена были достойные люди! 
Тетя. У нас все чистое, и небо, и вода, и даже водка. Поэтому и песни звонкие. 
Адвокат. Нет, женгей, даже вода совершенно чистой не бывает. В составе «аш два о» есть соль, имеются другие кристаллы. А если вода совершенно чистая, то ее нельзя пить. 
Тетя. Интересная философия получается. Если жизнь кристально чистая, тоже невозможно жить. 
Адвокат. Да нет! Это просто люди привыкают или приспосабливаются к жизни, скажем, как космонавты в пространстве. 
Тетя. Да, действительно, у многих невесомое состояние. 
Адвокат. Все это мы прекрасно понимаем. Поэтому земное притяжение должно сответствовать законам природы. И мы должны ощущать любовь Земли-матери. 
Восьмая картина
Издалека бросается в глаза мазар Алтынсарина.
Аким. Как хорошо, что остановились вдали. Пройдемся пешком, чтобы всю эту красоту разглядеть. 
Поэт. 
Как серьги девушек-близнецов, вода звенит, 
Из-под земли пробивает дорогу чистый родник. 
Адвокат. Да, поэту легче сочинять, чем говорить. И Ибрай был не только просветителем, но и поэтом, и ученым. 
Аким. Он много сделал для народа, но в первую очередь опирался на местное начальство. В те времена он дружил с самим губернатором. 
Поэт. Тогда было немало миссионеров. Но Алтынсарин жил не для себя, а ради народа. И творил для народа. 
Адвокат. На днях перелистывал энциклопедию и обнаружил: оказывается, почти все наши уважаемые ученые, министры, были воспитанниками алтынсаринской школы. 
Поэт. В школе наизусть учили слова Ленина: «Учиться, учиться и учиться...» На самом деле эти слова до Ленина говорил Ибрай. 
Адвокат. «Давайте, дети, учиться!» И это стихотворение в свое время изучали в школе. 
Поэт. Изучать-то изучали! «Давайте, дети, учиться. Все знания навеки в памяти сохраните!» Но где вы видели трехстрочный куплет? На самом деле это четверостишие, первую строку которого «зоркие» редакторы вырубили топором. Стихотворение начиналось такими словами: «Молясь единому Всевышнему». 
Аким. Тогда времена были другие. 
Адвокат. Но сейчас мы говорим, что думаем, не только говорим то, что придет в голову, но и то, что на языке... Чего же тут хорошего? 
Поэт. В этом есть хорошие и плохие стороны. Может быть, преобладают хорошие стороны. 
Аким. Говорят, какой народ, такой и царь, или аким. 
Адвокат. Народ тоже в неведении оказался. То в коммунизм добирались, то к капитализму спускались. Но, я думаю, руководитель должен быть один, все остальные ему должны быть подмогой. У нас развелись всякого рода начальники. И все президенты или вице-президенты. Только премьеров не хватает. 
Поэт. Касым, казахский поэт, об этом говорил так: «Семья – малое государство: я – президент, ты – премьер. Пусть процветает наше царство! Товарищ премьер, дай пример!» На самом деле каждая семья – малое государство. Но в управлении государством можно пользоваться такой схемой. 
Адвокат. Но в каждой семье взгляды членов семьи не всегда совпадают друг с другом. 
Аким. И удовольствия разные. 
Поэт. Именно поэтому рождается социальная несправедливость. Например, и мои дети просят есть, как дети Льва Толстого, смотрят на сверстников, соседей, как они одеты, чем занимаются, не хотят отстать. 
Адвокат. В таких случаях должны срабатывать социалистические принципы: «От каждого – по потребности, каждому – по труду». 
Аким. Кто сможет, тот гложет. Сегодняшний принцип – если заплатил, будешь жить в хорошем доме, будешь иметь хорошую машину, и лучше будешь одеваться. Если деньжат не хватает – тогда будь проще, ходи пешком, но никого не вини, кроме себя. Потуже затяни пояс. 
Поэт. Ну, это уже зависит от сознания каждого. Что-то мы увлеклись сплошной политикой. Я вам расскажу одну притчу Ходжи Насреддина. К нему приходят муж и жена. Видно, сильно поссорились. Ходжа мужа отправляет за дверь, внимательно слушает его жену и говорит: «Да, ты права!» После этого, принимая мужа, ему говорит то же самое. Но жена Насреддина, оказывается, находилась рядом, и все это услышала. И она с недоумением призывает к справедливости мужа: «О чем ты говоришь, Ходжа? – говорит жена. – Если из двух этих людей один прав, второй должен быть обязательно виноватым. Зачем же ты не говоришь правду в глаза?» На эти слова спокойно отвечает Ходжа: «О, да! И ты права, жена!»
Адвокат. Получается так: прав и свидетель, и обвиняемый, но суд тем более прав. 
Аким. На самом деле и в жизни ведь так! Ко мне недавно на прием записался один аксакал. То, что он сказал, заставило меня задуматься. Он не говорил о своих нуждах. Говорил о самых главных трех направлениях. Обеспечение работой людей, воспитание подрастающего поколения и сохранение здоровья народа. На самом деле – эти три цели являются основными священными заботами любого государства. 
Меня удивило то, что он наизусть цитировал изречения китайского философа Конфуция. Позже я нашел книгу этого древнего мыслителя. Он говорил: «Когда народ живет в достатке, стыдно быть немощным и бедным. Когда народ терпит нужду, стыдно быть богатым и знатным». 
Поэт. От великих людей наследуем мы напутствия. Наш Габит Мусрепов тоже метко подметил: «Как вспомню благородный твой поступок, готов я на твоей могиле умереть. Но вспомню лишь другой проступок, хочу зарыть тебя поглубже в эту твердь»
Адвокат. Говорят, у человека за одним плечом сидит хранитель – ангел белый, а за другим нечистый черт. Но удивительны законы жизни. Когда сидишь в машине, злишься на пешехода: куда, думаешь, они так торопятся?! А когда идешь пешком, трудно понять водителей автомашин, которые никак не сбавляют скорость. 
Поэт. Все это зависит от человеческих качеств. Человек в достатке должен уметь сказать: «Достаточно!» Если этого не произойдет, пеший верхового никогда не догонит. 
Аким. По-моему, если человек на машине не задавит пешего, а пешеход не будет мешать движению, все станет на свои места. 
Поэт. Но будет ли народ доволен обществом, где проститутки катаются на иномарках, а писатели ходят пешком?
Адвокат. Ты слишком резко сказал, друг мой! По-моему мнению, если принятые законы будут выполняться, все будут довольны. 
Поэт. Но надо же их контролировать! Законы должны писаться не для прихоти отдельных людей. Во всех законах прежде всего должно быть уважительное отношение к человеческому достоинству. Раз принят закон, не надо его без конца менять. Конституция не должна превращаться в записную книжку. 
Адвокат. Мы же все были очевидцами прошедших так называемых «демократических» выборов. Когда назначенные акимы назначили членов избирательных участков и избирательных комиссий. Эти комиссии, в свою очередь, фальсифицировали результаты выборов. Об этом заявили не только простые избиратели, но и представители миссии ОБСЕ. 
Поэт. 
Неугодному можно голову отсечь, 
Бюллетени подделать подложно. 
Но украсть у народа их выбор и честь, 
Голоса их украсть невозможно. 
Аким. Ты недоволен, что не прошли в Парламент крикуны?! 
Поэт. У любого правительства должна быть оппозиция, которая может указать на ошибки. А оппозиция бывает там, где есть позиция! Если независимые кандидаты заслуживают народного доверия, зачем им мешать?! 
Адвокат. Да, многие местные акимы ни бога не боятся, ни народа не стыдятся. Мне кажется, что именно они превратили Конституцию в тряпку, а голоса избирателей бросили в мусорное ведро. Я так уверенно говорю потому, что мы должны были наказать нарушителей закона, кем бы они ни были. Но нам не дали такой возможности. 
Аким. Наши ошибки время поправит. 
Звучит музыка, поворачивается сценический круг.
Адвокат. Смотрите, какое чудо! 
Поэт (прибегает).Действительно, чудо! Какая прозрачная вода! Какой чистый родник! Еще недавно все было в грязи. Спасибо тем, кто почистил родник. 
Адвокат. А вы не заметили? Смотрите дальше. На озеро вернулись гуси и лебеди. 
Поэт. Это знак доброты, символ чистоты. Знамение прекрасное! Я хочу рассказать о сокровенном. В тот раз все мы вместе сполоснули наши лица водой из чистого родника. 
Аким. Да! 
Поэт. Тогда дадим клятву, что будем чистыми, как вода этого чистого родника, и будем честно служить народу. 
Адвокат. Я лично к этой клятве присоединяюсь! 
Аким. И я клянусь, друзья! Не должны быть обиды прошедшим дням. 
Поэт. Добрые дела нас ожидают впереди. Наши характеры разные, и взгляды неординарные. Будем же чистыми ради нашего общего дела! 
Аким. После суровой зимы обязательно наступит весна-красавица! 
Адвокат. 
После ночи наступит день. 
Даже если утро не захочет, 
Солнце все равно заставит. 
Поэт. И светлыелучи растворят темноту, поставят все на свои места. Чистота – начало здоровья. Молодое племя, вы будете жить в новом грядущем двадцать первом веке и в новом тысячелетии. Будьте чистыми! 
Перевод автора. 
Год создания: 22 марта 2019 года.
