Михаил Шеленок

«Проказник»
Грустный водевиль
Действующие лица:
Он,

Она,

Ее сожитель.

На сцене располагается утрированно большая мебель, из-за чего возникает ощущение, будто постановщики намекают на вещизм и мещанство центральных персонажей. К зрителям выходит полноватый субъект с обвисшими щеками и тяжелой одышкой – это Он.
Он. Сколько раз зарекался подходить к этим глупым детям! Ну, ясно же, что ничего хорошего не выйдет! Чертово любопытство. Ну, я, конечно, понимаю, что они так играют – хотят изобразить тех, которые в ярко мерцающем и весело шумящем ящике постоянно орут и колошматят что-то или кого-то толстыми палками… Но почему обязательно меня?! Главное – я же просто подошел, посмотрел и поздоровался. А они… ой… (садится в позу Будды). Спасибо, хоть не отбили то, на чем сидеть можно. А чего вы хотите – жестокость воспитывает жестокость. Им ведь наплевать, что я не какая-нибудь там тварь без роду и племени! Да, между прочим, моя родословная, как говорят знающие люди, берет начало где-то в Древнем Китае. Кто знает: может, и так. Но вот в Россию предки мои попали где-то в 18 веке и пребывали исключительно в дворянском окружении. И вот теперь дети сантехника, уборщицы и мелких торгашей норовят пнуть или оскорбить, будто 1917 год на дворе. А на дворе не год, на дворе – асфальт. Вы не замечали, какой на нем орнамент? Моя работа – точнее моих зубов. Хватит на меня смотреть, как на недоразвитого! Да на асфальте следы моих зубов. Да я его грыз! Может, мне кальция не хватает! Что говорите? В асфальте нет кальция? Вот вы сами и ответили на свой вечный вопрос о плохих дорогах. А вот кучу на меня вешать не надо! Не один я в поле кувыркался! К тому же я на улице как-то не привык такие дела делать, пардон за тавтологию… Слово-то какое смешное: «тавтология»… Это все Она такие слова мудреные любит. Говорит со мной практически только на них… Вот общение с Ней и сказывается… И не мудрено: все же под одной крышей живем и даже в одной постели спим. Если бы тот жирдяй бородатый не появлялся, я бы вообще был счастлив. А так… Она и кормит меня неплохо. Только вот не понимаю, зачем таблетки постоянно какие-то в еду сует – будто фетиш или бзик у Нее какой-то…

По сцене из одной кулисы в другую пробегает Она в пижаме. Он пытается Ее остановить и что-то сказать, но Она отстраняет Его.
Она. Не сейчас, проказник!
Он. Опять! Вот все вроде хорошо, а понимания у нас нет. Я Ей говорю, что болен, а Она играться лезет, еще и «проказником» обзывает. А когда я хочу играться, так – «не сейчас». Но едой пичкать – на это и намекать не надо! Ладно, я тут прилягу ненадолго. Даже прям здесь. Дожили – на диван залезать совсем лень… мерзкие дети… (кряхтя и сопя, валится на бок).

Раздается звук открывающегося замка. Заходит Ее сожитель.
Ее сожитель (глядя на Него). Опять развалился!
Она. Не кричи на проказника! И вообще, ты купил мне пирожные, как я просила?
Ее сожитель (протягивая Ей пакет). Держи.
Она (изучает содержимое пакета, а затем швыряет его содержимое в Сожителя). Это не то! Это не самые дорогие пирожные из «Централ плаза»!
Ее сожитель (жует отвергнутые пирожные). Но эти не хуже. Даже вкуснее.

Она подбегает к Сожителю, бьет его по рукам так,

что пирожные падают на пол. 
Она. Даже не смей подбирать! Я поняла – тебе наплевать на меня! Я же сказала – самые дорогие! Или тебе жалко тратить на меня свой миллион? Или ты его не для меня копил столько лет? Я так и знала-а-а! (начинает изображать плач).

Ее сожитель молча разворачивается и уходит, хлопая дверью;
Он подползает к валяющимся на полу пирожным и начинает жадно жевать.
Он (улыбаясь таким образом, что крем все больше размазывается по щекам и подбородку). Так его!
Она. А-ха-ха! Ну, какой же ты все-таки проказник! Только ты меня и понимаешь! (целует Его и крепко прижимает к груди).
Он (явно задыхаясь). Душишь! Пусти! А-а-а! (хрипит).
Она. Ой, проказник! Ты всегда издаешь такие смешные звуки! Сейчас принесу тебе таблетку!
Он (отдышавшись). И за что я Ее только терплю? Наверное, за ноги. О-о-о! Если б вы только видели, какие у Нее ноги… Бывало подползешь к Ней, да как забудешься в тех зарослях… хорошо, что Она их не бреет! Этот дурак бородатый думает, что Она не бреет из-за него, но я-то знаю правду! А кто он вообще такой, чтобы из-за него что-то делать?! Издевается постоянно: то сядет на меня, то пнет, на праздники мерзкий колпак напялит так, что резинка в шею впивается и начинает душить. Укусил бы, но даже мне мерзко!

Она возвращается.
Она. Таблетки закончились.

Возвращается Ее сожитель.
Она (Сожителю). Ты не купил новых таблеток для моего проказника!
Ее сожитель. Ты Его и так ими все время пичкаешь! Может, нельзя так часто! От чего они вообще?
Она. Точно не знаю, но обычно их дают. Мне в магазине сказали!
Ее сожитель. Я больше никуда не пойду. Вот тебе пирожные из твоей «плазмы».
Она (раздраженно). Не «плазмы», а «плаза»! Не умеешь шутить – не берись! Тебе далеко до проказника! Кстати, сегодня надо Его искупать! Мог бы и помочь – Он сам не может, если ты до сих пор не заметил!
Ее сожитель. Знаешь, давай в этот раз сама. Я слишком устал.
Она (Сожителю). Бессердечный! (Ему.) Пойдем, проказник!

«Проказник» послушно плетется за Ней.

Пока Она и Он в ванной, Ее сожитель ест пирожные. Через непродолжительное время сначала раздается собачий визг, а затем –

Ее душераздирающий крик.
Ее сожитель. Что опять случилось?
Она (в истерике). Проказник в кипятке сварился! Он не дышит! А-а-а!
Ее сожитель. Дура! Зачем ты его в кипятке мыла!
Она. А как еще? У нас же дома холодную воду отключили, и есть только горячая! Сам знаешь, как я каждое утро мучаюсь, обжигаюсь, когда душ принимаю, голову мою!
Ее сожитель. А заранее остудить в ванне или тазу не пробовала?
Она. Зачем? Ведь из крана и так вода идет!
Ее сожитель. Теперь мне понятно, в кого твой мопс такой «умный»!
Она. Не смей оскорблять проказника!
Ее сожитель. Что ж, о мертвых либо хорошо, либо ничего. Но пса хоронить будешь сама!
Она. Ты должен был купить таблетки! Он бы их съел и не обварился!

Усталый вздох Сожителя. Свет медленно гаснет. При затемнении заметно, как Она и Ее сожитель едят пирожные, а при полной темноте уходят.

Свет набирается: на сцене стоит Он – идеально чистый. К нему подбегают одетые в детские дворянские костюмчики и платьица ребятишки,

ластятся к Нему и начинают с Ним играться.

Медленно закрывается занавес.
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