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Действие происходит в двух пространствах: реальный мир и мир книги, которую пишет  Марья Концова

Действие первое

На сцене темно. Голос из-за кулис:

Однажды в тёплый осенний день популярная молодая писательница Марья Концова заканчивала свой новый, 73-й детективный роман. Марья спешила, поскольку сроком сдачи рукописи было назначено следующее утро.

Книга её была о таинственной и захватывающей криминальной истории одной женщины неопределённого возраста, случайно попавшей в переплёт, но не покорившейся судьбе, а смело преодолевавшей все опасные препятствия, возникавшие на пути к разгадке тайны и наказанию загадочных злодеев, впрочем, как и все другие её книги.

С раннего утра в поисках вдохновения Марья Концова смотрела криминальный сериал на телеканале «НТВ» и мелодраматический сериал на телеканале «Россия», переключая с одного на другой с чётким интервалом в тридцать секунд.

Наконец, вдохновение пришло.

Освещается правый ближний угол сцены. Это комната Марьи Концовой. На задней стене ее крупный портрет с надписью в правом нижнем углу. У левой стены стоит стол, на столе –стационарный телефон, монитор компьютера, клавиатура. Что находится под столом – не видно, т. к. на столе скатерть, доходящая до пола, но подразумевается, что под столом системный блок. За столом вполоборота сидит Марья, задумчиво глядя в монитор и подперев подбородок рукой. Неожиданно она слегка привскакивает, её как бы осеняет.

Марья Концова. А потом банда бешеных мужененавистниц украла её возлюбленного!

С энтузиазмом печатает, резко останавливается.

- Зачем?

Задумывается.

- Да какая разница! В Шерлоке Холмсе тоже не объясняли, зачем гнусный злодей натравливал на всех свою собаку. Или объясняли? Надо узнать.

Берёт телефонную трубку, набирает номер.

- Алё, Але, а можно Татьяну Устинову? Алё, Танюша, привет! Слушай, ты помнишь ту книгу про собаку Баскервилей? Это случайно не ты написала? Нет? А кто? А как его найти? А что он делает на кладбище в Великобритании? Как, он не русский? Но я читала книгу по-русски!..

Ну ладно, я тогда тебя спрошу: в книге как-то объяснялось, зачем гнусный злодей натравливал на всех свою собаку? Чтобы получить титул и фамильное состояние? Ага, поняла. Ну всё, пока, целую.

Кладёт трубку.

Задумывается.

- Ну тогда и я так напишу: а потом банда бешеных мужененавистниц украла её возлюбленного, чтобы получить титул и фамильное состояние!

С энтузиазмом печатает. Резко останавливается.

- А какой титул? А, какая разница!

Печатает, одновременно проговаривая:

- Для них не было разницы, какой именно титул получать.

А какое фамильное состояние?

Задумывается.

- По-моему, я слишком усложняю.

Печатает.

- И в этом страшном, тёмном, сыром лабиринте подвала трансформаторной будки они остались впятером: она, трое злодеек и её связанный возлюбленный. Она кралась по коридорам, ощущаю трепет, но не отступая, сжав всю волю в кулак…

Останавливается, перечитывает. Довольно улыбается.

- Пойду-ка кофе себе налью.

Встаёт, уходит за кулисы, свет гаснет.

Действие второе


Свет зажигается над основным пространством сцены.


На сцене пять застывших фигур. Одна, ГГ, на переднем плане слева стоит за каким-либо укрытием, присущем старому подвалу (бочка, ящик или т. п.). Возлюбленный ГГ со связанными за спиной руками сидит у задней стены на ящике. Ещё три женщины в хаотичном порядке недалеко от мужчины в настороженных позах.


Все медленно, с ошарашенными глазами оживают, озираются. ГГ страдальчески выдыхает, полувываливается - полувыходит из-за укрытия, садится на пол. Неожиданно мужчина вскакивает и  кричит.

Возлюбленный ГГ. Но она же тупая, тупая!

Без сил падает обратно на своё место.

ГГ. Это мы выяснили уже давно.

1-я мужененавистница. Какая я, к чёрту, мужененавистница?! Я нормальная, здоровая женщина, я люблю мужчин!

2-я мужененавистница. Зачем мы его похитили?! На фига он нам нужен?! Кто он вообще такой?!

1-я мужененавистница. Зачем-зачем… Сказано же было: чтобы получить титул и фамильное состояние. Тебе что, не нужен титул?

2-я мужененавистница. Конечно, всегда мечтала! Именно поэтому и проработала 9 лет на швейной фабрике, сделала татуировку в виде бабочки на левой лодыжке, научилась мариновать огурцы, а потом похитила какого-то неизвестного мужика! Всё это преследовало единственную цель – получить титул!

Плюёт в сторону, попадает в 3-ю мужененавистницу.

Ой, прости!

3-я мужененавистница стоит до сих пор ошарашенная, только хлопает глазами.


1-я мужененавистница. Вы посмотрите на нашу подельницу.

Показывает на третью

Что-то ей вообще нехорошо. Эй, ты нас слышишь? Ты понимаешь, что происходит?


3-я мужененавистница. А?


1-я мужененавистница. Не понимает.


ГГ. Как будто кто-то другой понимает.

Возлюбленный ГГ. Она же тупая, тупая!

1-я мужененавистница. (покосилась на мужчину, говорит ГГ) Тебе бы как раз и следовало понять. Ты не заметила, что мы можем сопротивляться? Немного, но можем? Нужно попробовать подать ей какой-нибудь знак, чтоб оставила нас в покое.

ГГ. Какой? Флажком помахать?

Возлюбленный ГГ. Нет, блин, помпонами!

ГГ. Пусть кто-нибудь попробует.

1-я мужененавистница. Ты главная героиня, тебе и пробовать.

Возлюбленный ГГ. Ты к ней как-то ближе. По духу, что ли.

ГГ. Да пошёл ты! Возлюбленный. Я тебя вообще не знаю.

Возлюбленный ГГ. (ехидно) А зачем же спасаешь?

ГГ. Потому что я человек-паук! Ладно, попробую. Сейчас, пока она отошла.

Выходит на середину сцены, оправляется, отряхивает кисти – в общем, готовится.

Свет гаснет.


Действие третье


Свет зажигается над комнатой Марьи Концовой, её нет, неожиданно из-под стола (якобы из системного блока) вылезает женская рука, тянется к клавиатуре и печатает, потом её затягивает обратно, она не успела дописать.

Приходит МК с кружкой в руке, любуется на портрет несколько секунд, потом поворачивается к залу.

Марья Концова (говорит как бы себе). И почему кто-то считает странным иметь собственный портрет с собственным автографом?


Склоняется над монитором.

Марья Концова (читает с монитора). «Хватит писать эту галиматью. Совсем уже зае…» Совсем уже зае. Хм. Какой ещё Зае? Что за Зая такая? Интрига! Надо будет вставить в мою 91-ю книгу. Зая, зая, чмоки, чмоки… Пожалуй, так её и назову.

Садится за компьютер.


Тэк-с, что там у нас… Она кралась по коридорам… Нужен какой-нибудь неожиданный ход сюжета, что-то новое, чего ещё ни у кого не было… Например, они достали бомбу и завели часовой механизм!


Печатает.


В оконные щели задувал сквозняк, утробно свистя, что прибавляло ситуации ещё больше зловещей напряжённости… Так, а откуда в подвале трансформаторной будки оконные щели? Но такая красивая фраза получилась…

Задумывается.

Пусть так останется. Ради искусства!


Печатает.


ГГ кралась, кралась, кралась… Хм… Споткнулась и упала, издав протяжный, сексуальный стон.

Печатает.

Предводительница злобной банды услышала стон и немедленно направила в его сторону дуло пулемёта, сексуально вильнув бёдрами.

Печатает.

ГГ неподвижно застыла, глубоко, сексуально дыша…

Печатает.

Бомба сексуально тикала… Нет, хватит сексуальности. Бомба зловеще тикала в тишине. Неожиданно в углу пробежала мышь, все бандитки обернулись и начали в неё стрелять. Это позволило ГГ встать и неслышно перебежать за укрытие.

Печатает.

Предводительница банды зловеще промолвила: «Эй, ты! Мы знаем, что ты здесь! У нас оружие! У нас твой парень! Мы активировали бомбу!»

ГГ ответила ей… Что же она могла ответить?

Задумывается.

Тэк-с, они ей – мы знаем, есть оружие, есть парень, бомба… А она же противопоставленный им персонаж… Тогда она ответила так: «Я знаю, что вы здесь! У меня нет оружия! У меня нет парня! Я не активировала бомбу!»


Печатает, с довольным видом перечитывает.


Так, и на этом интригующем моменте конец главы…

Свет гаснет.

Действие четвёртое

Зажигается свет над основным пространством сцены. ГГ лежит на полу. Возлюбленный ГГ вжался в своё сиденье и дрожит. 1-я мужененавистница стоит с пулемётом, две другие – с пистолетами. 3-я в панике вертит головой, ничего не понимая. У ног возлюбленного ГГ стоит бомба.

Возлюбленный ГГ. Ну она же тупая! Тупая! Какая ещё бомба?! На хрена?!

ГГ. Ну это же вообще бред… Я споткнулась и упала, издав сексуальный стон… Вот дура… И эта тут с пулемётом бёдрами виляет… В мышь они стреляют очередями… И гильз, естественно, нет.

1-я мужененавистница. Интригующий момент, блин! Кто это читает? Покажите мне их?

2-я мужененавистница. Я уверена, что скоро мы истратим тысячи патронов, потом будем поодиночке, встав в очередь, нападать на ГГ, при этом выяснится, что мы владеем какими-нибудь неизвестными науке, секретными восточными единоборствами, и кто-то из нас обязательно останется в нижнем белье!

1-я мужененавистница. И где-нибудь в нём будет спрятан запасной пулемёт.

ГГ. А ещё из нас в общей сумме вытечет 150 литров крови.

Возлюбленный ГГ. У меня столько нету.

1-я мужененавистница. По карманам посмотри.

Возлюбленный ГГ. У меня и карманов нету. По сюжету. Вы их обыскивали и в остервенении порвали. Не помнишь?

1-я мужененавистница. Помню-помню…

Возлюбленный ГГ. Новые шей.

ГГ. Да ладно вам. Зато получилось. Я смогла ей написать.

2-я мужененавистница. А толку? Она даже не задумалась о том, откуда у неё на мониторе появился неизвестный текст! А ты ей ещё идею подала.

ГГ. Какую идею?

2-я мужененавистница. Про 91-ю книгу. Которая будет называться «Зая, зая, чмоки, чмоки». Кто вообще купит книгу с таким названием, а?

1-я мужененавистница. А мне интересно, когда она собирается остановиться? Сколько книг написать?

Возлюбленный ГГ. 100, наверное. Сколько чисел знает, столько и напишет.

ГГ. Но мы-то в 73-ей! Поэтому меня не особо утешает, что на сотне всё закончится.

1-я мужененавистница. Надо что-то срочно предпринимать.

ГГ. А если попробовать писать не ей, а как бы продолжение нашей истории? Мы разойдёмся с миром и всё будет хорошо. Хэппи энд.

2-я мужененавистница. Боюсь, она это сотрёт и перепишет сюжет.

Возлюбленный ГГ. А это возможно? Она до сих пор ничего не переписывала. Не будем же мы, когда она начнёт удалять текст, делать все действия в обратном порядке?

ГГ. В любом случае попробовать стоит. Только на этот раз мне, похоже, нужно будет больше времени. Я постараюсь.

Снова выходит на середину сцены, готовится, свет гаснет.

Действие пятое

Зажигается свет над комнатой Марьи Концовой, её нет. Снова из-под стола вылезает женская рука, печатает уже дольше и быстрее, потом её опять затягивает обратно. Входит Марья Концова с полотенцем на голове, садится за компьютер.

Марья Концова. Сколько ж я понаписала… Что? Такого вообще не помню… Так, ГГ прокричала «я не активировала бомбу»… «Это заявление так растрогало банду мужененавистниц, что они расплакались, отвязали возлюбленного ГГ, отключили бомбу и стали любоваться закатом в окно подвала трансформаторной будки»… Как романтично… «После чего все обнялись на прощание и пошли по домам».

Задумывается.

Что ж, неплохо. Только так не могут заканчиваться детективные романы. У меня ни один так не заканчивается. Итак.

Готовится печатать.

И тут неожиданно в мужененавистницах взыграла тёмная сторона! Они подкрались, схватили возлюбленного ГГ, утащили его в тот же подвал, ибо преступник всегда возвращается на место преступления, связали и активировали бомбу.

Перечитывает.

Так, пора уже переходить к финальной экшэновой сцене.

Задумывается.

Они стреляли, стреляли, в стены вонзались тысячи патронов, но и они закончились, поэтому банда мужененавистниц решила напасть на ГГ, используя технику…

Задумывается.

Хм. Какую бы технику им использовать… Сложно придумывать, блин… Ладно, тогда по старинке!

Закрывает глаза, с размаху, не глядя, бьёт по клавиатуре руками, открывает глаза, читает.

Хыньсдргмуюяяэээйцуси. Неплохое название. Пусть останется. Только надо разделить на три слова, слишком длинно. Тэк-с …решила напасть на ГГ, используя технику смертноносного японского единноборства Хыньсд ргмуюяяээ эйцуси. В пыле схватки 1-я мужененавистница осталась в одном нижнем белье. ГГ почти победила её, но та тянулась к запасному пулемёту, спрятанному в одежде. Что бы ещё добавить? Вокруг было много крови… Нет, нельзя про кровь, у меня очень чувствительные читатели…

Они боролись в неравном бою, ГГ против трёх злостных бандиток… Но на её стороне была любовь!

Довольно улыбается.

Вот как завернула, ай да я! Итак. Но на её стороне была любовь, они боролись, боролись…

Свет гаснет, сразу загорается над основным пространством сцены, начинает играть тяжёлый металл.


Действие шестое


Музыка не смолкает (играет на протяжении всего действия) на сцене ГГ на полу душит 1-я мужененавистницу. 1-я мужененавистница в нижнем белье, за лямкой трусов у неё торчит пулемёт. 2-я и 3-я мужененавистницы стоят и в панике смотрят на это. Рядом разбросано оружие.


1-я мужененавистница. Перестань меня душить, овца!


ГГ. Не могу!


1-я мужененавистница (сдавленно). А-а-а-а!


Они борются.


Возлюбленный ГГ. Бомба сейчас рванёт! Вырубите бомбу!


2-я мужененавистница делает рывок к бомбе, но спотыкается и падает на бомбу, переворачивается, садится, бомба у неё в руках.

2-я мужененавистница (смотрит на бомбу). А-а-а, бомба!

Бросает бомбу в сторону.

Возлюбленный ГГ. Тупоё бабьё!

3-я мужененавистница неожиданно кричит, падает и колотится головой о ящик (или о др. – о бывшее укрытие ГГ).

ГГ (куда-то вверх). Хватит! Курица безмозглая! Я тебе щас!

Якобы сопротивляясь чему-то, встаёт, хватает с пола пистолет.

Музыка смолкает, свет гаснет.

Действие седьмое

Свет загорается над комнатой Марьи Концовой. Она печатает.

Марья Концова. А потом!.. А потом… Эээ… А-а-а!

Марья Концова падает вместе со стулом на спину, из-под стола вылезает ГГ с пистолетом, встаёт над лежащей в ужасе Марьей.

ГГ. Дура тупая! Кто так пишет?!

Марья Концова. К-кто…?

ГГ. В этой истории не будет прощального разговора с убийцей!

Направляет на Концову пистолет. Внезапно музыка обрывается, фигуры на сцене застывают, свет гаснет.

Голос писателя из-за кулис (как только он начинает говорить, зрители понимают, что перед первым действием из-за кулис говорил тот же человек). Хм, а что, неплохо вышло. Осталась только эффектная концовка! Например, ГГ застрелила Концову, а по дороге домой решила сжечь пару книжных... Или что-то в этом роде, надо подумать... Ох, и приложу же я этих графоманов своим творением! Будут знать, что значит настоящий талант! Пойду-ка сделаю себе кофе.

Удаляющиеся шаги. Включается свет, ГГ и Концова застыли в тех же позах, через пару секунд ГГ опускает пистолет, Концова сидит на полу, вертя головой.

ГГ (Концовой). Ты понимаешь, да?..

Марья Концова. Чо?

ГГ. Твоя реальность — тоже придуманная, существует ещё одна реальность, и там ты, как и я, героиня книги!

Марья Концова. Чо?

ГГ (отворачивается от Концовой, говорит как бы самой себе). А я чуть не убила человека... С подачи какого-то писаки... Хотя, конечно, придуманного человека...


Марья Концова (приподнимается, пытаясь встать, снова падает). А чо было-то?

ГГ (посмотрела на потуги Концовой, снова отвернулась). ...И не самого ценного с точки зрения эволюции... Но всё-таки.

ГГ берет за руку Концову и тащит ее под стол. Свет гаснет над комнатой Концовой, зажигается над основным пространством сцены, ГГ и Концова уже там. Концова озирается.

Марья Концова. Ого, я и не знала, что у меня под столом столько места!

Возлюбленный ГГ (обращаясь к ГГ). Почему ты ее не убила?

ГГ. На самом деле она тоже героиня книги, кто-то пишет про то, как она пишет про нас!

Возлюбленный ГГ. Мы всё слышали, мы в курсе. Так почему ты ее не убила?

ГГ. Потому что тогда получилось бы, что убила не по своему желанию, а по сюжету книги!


1-я мужененавистница. Ну, не все книги так уж плохи.

ГГ. Нет уж, лучше мы поступим по-другому...

Свет гаснет.

Действие восьмое

Свет зажигается над другой частью сцены, это комната писателя. Интерьер тот же, что и в комнате Концовой, только на стене вместо ее портрета висит портрет мужчины с похожей надписью в правом нижнем углу.

Из-под стола выползают ГГ, Концова, Возлюбленный ГГ (его руки все еще связаны, выбирается с трудом), три мужененавистницы. Концова и 3-я мужененавистница ошарашены, глупо оглядываются вокруг, спотыкаются, сталкиваются друг с другом, снова оглядываются.

2-я мужененавистница (1-й мужененавистнице). Похоже, образ нашей подельницы эта дура скопировала с себя.

Входит мужчина, изображенный на портрете со стены, это писатель. Он в халате, в руках у него кружка.

ГГ. Здорово, писатель!

Писатель (удивленно и испуганно). Эээ... А вы кто?

ГГ (показывает на Концову). Это Марья, а остальным имена ты еще не придумал.

Писатель. Так, значит, вы так же, как она... Она так же, как вы к ней, вылезли ко мне, и вы тоже...

Возлюбленный ГГ. Что-то он дар красноречия вдруг потерял!


ГГ. Короче, ты понял ситуацию, да?



Писатель. Ну дык... Эээ... Ничо себе!

ГГ (демонстративно 1-й мужененавистнице). У тебя в трусах еще пулеметы остались?


Писатель (поспешно). Да, понял!


ГГ. Тогда сделаем так: сейчас ты допишешь свое творение, так чтоб без членовредительства, с хэппи эндом, а после ты издашь книгу и больше никогда не будешь про нас сочинять! Но знай, если снова начнешь разрабатывать наши персонажи, то, как только я почувствую, что занимаюсь какой-то чушью не по своей воле, как говорится, пиши пропало!

2-я мужененавистница. Вообще-то, до того как стать мужененавистницей, я на работе постоянно занималась какой-то чушью не по своей воле...


ГГ. ...И чтоб нормальную работу нам всем придумал!

1-я мужененавистница. И имена! Имена сами выберем! Я хочу быть Жозефиной! Обращайтесь ко мне отныне так! Жозефина, как прелестно...

2-я мужененавистница. Я тоже имя хочу! Я буду...

ГГ (перебивает 2-ю мужененавистницу). А мне сделай-ка грудь побольше!

Возлюбленый ГГ. У меня тоже есть условия!

Они обступают писателя, реплики превращаются в неразборчивый гомон, писатель растерянно вертит головой, свет медленно гаснет.

Действие девятое

Загорается свет над основным пространством сцены. Это уже не подвал, а комната, слева стоит диван, справа стол, на нем стоит бутылка пива, лежит палка колбасы и нож, у стола мусорное ведро. На диване сидит мужчина в домашней одежде и держит книгу, раскрытую на последних страницах, это читатель.


Читатель (дочитывая вслух). ...После чего наши герои, в том числе и Марья Концова, и Жозефина, и новоиспеченный миллиардер со все еще связанными за спиной руками, и все остальные, преобразившиеся всяк по-своему, дружно нагнулись и полезли под стол писателя. Последний же после этого случая несколько раз пытался заставить выползти из-под стола других придуманных им в меркантильных интересах персонажей вроде преданного супермена-телохранителя или молодой любовницы, но попытки его не возымели успеха... Конец.

Читатель закрывает книгу, встает, подходит к столу, на его край кладет книгу. Открывает пиво, отпивает, отрезает кусок колбасы, откусывает от него, оборачивается к залу, прожевав, вдруг застывает в задумчивости.

Читатель. А чо-то я не понял, как это они все под столом помещались...

Поворачивается к столу, садится на корточки, острожно пытается под него залезть одним боком, потом другим, у него не получается. Он встает, берет в руку книгу, смотрит на нее.

Читатель (сморщившись). Ну и лажа!

Выбрасывает книгу в мусорное ведро, поворачивается к столу, отпивает из бутылки и продолжает резать колбасу. Свет медленно гаснет.

Конец

