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Действующие лица:
ИЛЬЯ
КАТЯ
ЕГОР
ОКСАНА
Охранники
1 
(Квартира.)
Илья: Мне приснилось, что я убил человека.
Катя: Ох.
Илья: Приснилось, что убил человека.
Катя: Сядем, пожалуй, Илюша. 
Илья: Меня держали за руки куча народу, а я схватил его за волосы и бил, бил головой об колонну или об стену, не помню, но точно видел кровь. Кровь из горла.
Катя: Горло… Поесть тебе следует. Покуда правила не отменены, им должно исполняться. Вставши поутру, прежде всего надо помолиться, а как умоешься, насытить желудок. И тут не нужно судить. Это мудро, и лучше исполнять. Ведь тело сыто – и голова в порядке. Илюша… (ставит тарелку) вот, что у меня вышло. Покушай, дружочек, мысли дурные и отступят.
Илья: Но странно, Кать, бил его лбом об стену, а кровь - из горла. Потом я бежал, ну, пытался убежать, а ноги еле плелись. Так боялся, что догонят. Не в курсе, к чему это?
Катя: Разве люди виноваты, что им снится? Ведь если человек греха не делал и правила исполняет, так и забыть можно. Кто ж поймёт причину. Вдруг палец в ночи какой под ребро подмял, вот и снится плохое. Ты бы кушал, обо сне не думал. Еда – не в прок… А горло не болит у тебя?
Илья: Слушай, Кэт, у вас же были там разгадчицы снов, какие-нибудь сновидцы, провидцы, кто-то в этом роде? Ты ж должна знать, солнце. Ну иди, иди сюда, сладкая, расскажи…
Катя: Илюша… Илюша… Илья Константиныч, отпустите, это пошло! 
Илья: Илья Константиныч, отпустите, это пошло. Ладно тебе. Я обнять только…
Катя: Раз уж так верно хочешь поговорить о сновидении, изволь. Хотя я решительно не понимаю, на что тебе себя раздражать более… (включает ноутбук) Вот ведь… инструмент какой, свечение чудное, но, пожалуй, что и ослепнуть недолго… Эта кнопочка, да? И вот сюда, правильно?
Илья: Я ж показывал.
Катя: Да, да, вспомнила. Это я чтоб наверняка. Ты кушай, кушай.
Илья: Я кушаю, кушаю… А что это я кушаю?
Катя: М-м… суп. (нажимает кнопки клавиатуры) Вот же приспособление… само пишет… чудо. Поверху, да?
Илья: В браузере.
Катя: Да, да, браузере… 
Илья: Вот этот капустный лист, плавающий в воде – суп? 
Катя: М-м… так, ведь, пост же… (смотрит в ноутбук) Вот что вышло. Погляди-ка, тут много… Толкования разные. К примеру, сонник Кецлера… Хм, Кецлер, как доктор наш уездный, только тот Кэцлер…
Илья: Солнце.
Катя: Да, да… (читает) Толкование: «Если во сне вы убили человека, то можете проснуться в ужасе, но не пугайтесь, ведь это сновидение толкуется положительно многими сонниками. Убить человека во сне – это положительный знак, это признак того, что вскоре в вашей жизни произойдёт что-то важное, однако… (читает про себя) Вот видишь, дружочек, говорят, хороший знак. Кушай, Илюш, а то и помолись за вечный свет Господа нашего. 
Илья: Сладкая, ты б хоть готовить научилась.
Катя: А если не вкусно… просто помолись. Всякую дрянь из головы выгонит.
Илья: У меня с головой всё в порядке. А у кого-то дрянь на голове. Какого платок-то опять нацепила?
Катя: Прав, дружочек, платок самой не нравится. Чепец кружевной или вот лучше капор с рюшами. Только ведь их в гипермаркетах не сыщешь. Боюсь беспокоить тебя из-за причёски. Да и серьги тебе не нравятся, вот и прячу.
Илья: Да, ёк-макарёк, Кэт, ты, как бабка старая. Гаджеты начала осваивать, а в платках ходишь.
Катя: Так ведь я и есть по вашим временам – древняя старуха. Только в этом веке – тридцать шесть годков, а если с тыща восемьсот восемесят пятого отсчитывать, то и страшно сказать.
Илья: Короче так. Всю эту хрень чтоб я больше не видел.
2.
(Магазин.)
Егор: (у прилавка, за компьютером) Свет. Комп. Старт. Продолжаю вчерашнюю работу. Сложные управляющие системы. Бинарные коды. Закономерности. Пароли входов. Таблицы взаимозаменяемых данных. Информация. Структурирование. Строчка за строчкой идёт работа. Апгрейд, раздел файл, опция нью, вкладка проджект, присвоение очередного имени, папка на диск, сохранение в архиве, кнопка некст, программа портала вин семьдесят девять, смарт девайс проджект, скачивание очередной платформы, кнопка некст, кнопка эдд, код Б++, имя «обратный портал», ввод данных…
(Входит Илья)
Илья: Всё. Разгрузил, разложил, закрыл. Можешь проверить. (кладёт ключи на прилавок)
(Егор молчит, продолжает работать за компьютером)
Илья: Опять творишь? Что на этот раз? 
(Егор продолжает работать за компьютером)
Илья: Вид у тебя очень серьёзный. Даже умный. Дай подумать… ты не компьютерный гений?
(Егор молчит) 
Илья: Гугл!
(Егор молчит)
Илья: Война продолжается? Я теперь должен извиняться каждый день? Или мне просто уволиться? А ты знаешь, что с моими кредитами меня сейчас никуда не возьмут. А если и возьмут, то везде испытательный срок от месяца до трёх. А у меня и так просрочка по платежам. На проценты поставили, коллекторы трезвонят. Хоть войди в моё положение. Слышишь, программист Углов?
(Егор молчит)
Илья: Гугл!
Егор: (работая за компьютером) Этот ублюдок всё не затыкается. Слишком много звуков и ненужной инфы. Работа пошла. Только настроил систему, но приходится общаться с горячо ненавистными людьми, слушать кучу дерьма, а хочется сказать: Мне твои извинения на хрен не нужны, видеть не могу твою рожу. Забанить. Бан, бан. Но он работает в этом же магазине. Хотя, по правде, ненависти нет. Куда же без добропорядочных отношений в коллективе…
Илья: Да хорош нудеть, Углов. Раз такой умный, надо было досконально продумать эксперимент. Я не виноват, что твоя программная портация или, как там, портационная программа не сработала.
Егор: Сработала! Человек переместился во времени.
Илья: Да, переместился. Супер. Нобелевскую премию тебе в области новейших технологий. Почему тогда твой человек третью неделю живёт у меня? Не у тебя, а у меня! Знаешь? Нет? Я спрашиваю, знаешь или нет?
Егор: Знаю или нет? Знаю или нет? Красный или синий? Зелёный или оранжевый? Ответ найден: че-ло-век. Она – человек, а не робот. Я смог переместить во времени, но я не могу временно перепрограммировать мышление и чувства человека.
Илья: Тогда не ной. И на меня бычить нечего. Я её к себе не звал. А на твоём месте, прежде чем тащить сюда бабу из ХIХ века, подумал бы, что с ней делать. Людей бы поспрашивал, раз только в программах разбираешься. Понятно, она – не робот. И не подопытный кролик. Обычная женщина, даже ничего так. Вообще, в женщинах постарше что-то есть.
Егор: Заткнись.
Илья: А ты думал, раз из, какого там, восемьсот восемьдесят пятого года, то она - другая, что ли? У неё любовь к тебе будет по программному обеспечению? Это же – женщины. В них не надо пялиться, как в компьютер, им в глаза смотреть нужно. Они ждут понимания, ласки, любви. Секса. Ты, хоть, знаешь, что это такое? Почитай, в интернете написано. 
Егор: Заткнись.
Илья: А чего ты меня затыкаешь-то? Я тебе объясняю, почему твоя Катя ко мне ушла. Потому что хочет жить с мужиком, а не с айтишником. Я её не тянул, дорогу тебе не переходил. Хоть сейчас её забирай, мне фиолетово. Даже рад буду. У меня и так два кредита. Ещё её содержать. Я тебе друг, конечно, но ты б хоть бабла подбрасывал.
Егор: Он всё не затыкается. Приходится выслушивать этот флуд…  Денег нет!
Илья: У тебя – магазин! Ты торгуешь. Куча заказов, и нет денег?
Егор: Это – розничный склад, заказы – не мои, я только дилер. Все деньги – в портопрограмме.
Илья: Да, в порнопрограмме у тебя деньги.
Егор: Фак.
Илья: Слушай, Гугл, может, сделаешь программу по перемещению бабосов нам с Кэт? Из прошлого. Их загнать можно. Золотых луидоров или, там, монет Римской империи. В принципе, чем старее, тем лучше. А то Катя твоя как-то без приданого ко мне переместилась, ещё и с готовкой проблемы. 
Егор: Заткнись.
Илья: Ты достал уже. Заткнись, заткнись. Да заткнусь, мне не сложно. Слова тебе больше не скажу. Слова не скажу. Заказы я доставил, разгрузил, разложил. Заполняй накладные, мне ещё обратно пилить. Всё, я замолчал.
(Даёт Егору бумаги, тот отрывается от компьютера, разворачивает накладные)
Егор: Обязательно надо было смять?
(Илья молчит)
Егор: (начинает заполнять бумаги) Бродилка без движка. Мазила утилитовая.
(Илья молчит)
Егор: Молчание – знак согласия… 
(Шаги за дверью. В магазин заходят охранники. Затем входит Оксана.)
Оксана: День добрый. 
Егор: Здравствуйте.
Оксана: (охранникам) Всё нормально. С наружи ждите.
(Охранники выходят)
Оксана: Мне пришёл Е-мэйл о заказе.
Егор: Номер заказа, пожалуйста.
Оксана: 3214.
Егор: (проверяет по компьютеру) 3214… Оксана?
Оксана: Да.
Егор: (читает по компьютеру) Заказ 3214, бионический протез на титановой основе, компания Мedical SТj Corporation, выпуск 2036 год, производство Израиль. Инженерно-медицинский центр протезирования профессора Рудинштейна. Всё правильно? 
Оксана: Да.
Егор: (читает по компьютеру) Замена нижней части руки, кисти и кистевого сустава. Выявленные неполадки… Но тут указано, что проблемы только с мизинцем: заедает, периодически проворачивается, не реагирует на сигналы.
Оксана: Я заказывала кисть целиком.
Егор: Мы могли бы заменить сейчас один палец, остальные детали – по мере использования…
Оксана: Вот только этого не надо. Я тоже работаю в торговле и знаю её законы. Пальцы в розницу будете продавать другим.
Егор: Ок, лишняя информация, согласен. Тогда технические характеристики заказа…
Оксана: Не обязательно.
Егор: Но я должен вас ознакомить. По правилам это необходимо, чтобы не было потом претензий.
Оксана: Ладно. Только быстро.
Егор: (читает по компьютеру) Технические характеристики: Высоко функциональный, высоко техничный бионический протез правой конечности (кисти и кистевого сустава) со встроенными ЭМГ-датчиками на титановой основе. Тепловой аккумулятор подзаряжается от температуры тела. Микропроцессор реагирует на активность мельчайших групп мышц со встроенной системой режимов и команд, подающихся ладони и всем пяти пальцам. Управление протезом - с помощью нейронной активности с вживлёнными электродами в нервные окончания. Внешние эстетические характеристики бионического протеза: Кожные и ногтевые покровы искусственной кисти идентичны человеческим. Синхронное соответствие имеющейся здоровой конечности левой стороны тела (левой кисти и кистевого сустава).
Оксана: Я жду заказ.
Егор: Вы должны подтвердить, что ознакомлены с инструкцией.
Оксана: Господи, подтверждаю.
(Егор принимается что-то отмечать в компьютере)
Оксана: Думаете, у меня нет способов вас поторопить? Даю подсказку: есть.
Егор: Я не троллю. У нас такие правила. (Илье) Руки – в дальней?
(Илья молчит)
Егор: (Оксане) Сейчас. Подождите. (уходит)
Оксана: Сколько самодовольства. Носит его на себе, да? Как орден.
(Илья молчит)  
(У Оксаны звонит мобильный. Она пытается взять его правой рукой, но кисть не слушается. Она стучит ею несколько раз о прилавок. Но пальцы работают плохо. Тогда она пытается справиться с телефоном левой рукой. Получается неловко.)
Оксана: (по мобильному) Аллё. Да. Везите... Все сорок, да. И раковины тоже. Значит, оформляйте две грузоперевозки. И почему вы звоните мне? Там на месте есть люди, да?.. Да, торговый центр. Доставляйте по адресу, там встретят… номер ордера? Сейчас запишу… (Оксана пытается правой рукой достать из сумки что-то. Илья, сообразив, берёт с прилавка лист бумаги, ручку, смотрит на Оксану.)
Оксана: (по телефону) Диктуйте, записываю… 76584ЛОН115
(Илья пишет)
Оксана: Записала. Подъезжайте… (сбрасывает звонок)
(Возвращается Егор, берёт ключи с прилавка)
Егор: Сорри… ключи (снова уходит)
(Оксана набирает на телефоне номер левой рукой)
Оксана: (по мобильному) Аллё… Лейла… девочки, кто там? Скоро фура подъедет, может две. Разгрузят. Пиши ордер: 76584ЛОН115. Проследите, чтоб всё в порядке. Я скоро буду... Я же сказала, задерживаюсь… Лейла, там, где ты родилась, тебя учили не задавать лишних вопросов?.. (сбрасывает звонок, убирает телефон) Что за день сегодня… (Илье) Не люблю выставлять свой дефект напоказ. Но за помощь спасибо. 
(пауза)
Оксана: Где же ваш продавец? Почему, когда просишь побыстрее, люди решают, что это пустые слова. Не потрудился, не приготовил заранее, да? Надо бы проучить его. Лучше всего, будет забрать заказ, не оплатив. Ну, или хуже всего. Без разницы.
(Илья молчит) 
Оксана: Что молчите? Язык проглотили? Не хотите заступиться за приятеля?
(Илья качает головой)
Оксана: Вы – немой, что ли?
(Илья раздумывает, кивает)
Оксана: Немой… Уж не знаю, что хуже – быть немой или безрукой.
(Возвращается Егор с коробкой)
Егор: Ваш заказ, 3214, бионический протез кисти. Мерить будете?
Оксана: А как вы думаете?
(Оксана берёт коробку, идёт в примерочную)
Егор: (Илье) Так и знал, что всё будет засунуто кое-как. В итоге, КПД – 0, потерянной энергии – восемь минут. Пытаешься что-то доказать человеку, объяснить, но он тебя не слышит. Он в очередной раз отмахивается, игнорирует, как ненужную систему, спам…
(Илья пододвигает к нему накладные. Егор продолжает заполнять их. Какое-то время в магазине тишина.)
Егор: (заполняя бумаги, громко) Всё в порядке? Если что, зовите.
Оксана: (из примерочной) Вас вряд ли.
Егор: Окей… (подписывает бумаги) офф топ. Утилита. Закономерности. Метаморфозы. Слишком много звуков и ненужной информации. Ты вздыхаешь. Ты жертва в активе. Ты сам так решил. Меняешь прошивку, затыкаешь встроенный динамик, меньше флуда…
(Оксана выходит из примерочной, растирая запястье правой руки)
Егор: Как вам?
Оксана: (открывает сумку, действуя обеими руками, достаёт карту, расплачивается) В суставе жмёт. Пальцев пока не чувствую.
Егор: Так бывает. Надо привыкнуть.
Оксана: Знаю. Сразу в ней пойду.
Егор: Бирки? Давайте, срежу.
(Оксана протягивает ему правую руку, Егор срезает бирки, привязанные к кисти, прокатывает штрих код)
Егор: Все бирки, чеки кладу сюда в коробку, к старой руке. Сорри, к предыдущей. Будете брать?
Оксана: Не сейчас. 
Егор: Там гарантия.
Оксана: Я же сказала, потом. Сообщу по Е-мэйлу.
Егор: Спасибо, что воспользовались нашим отделом доставки. Всего хоро…
(Оксана уходит)
Егор: В общем, все умерли. Не благодарите. 
Илья: С охраной... Кто это?
Егор: Мм… существо.
Илья: И?
Егор: ИМХО, женское существо, наподобие рыси, скрещённого с жирафом, обычно прячущее голову в асфальт и пожирающее цветы и лимонные деревья.
Илья: Гугл!
Егор: (отдаёт ему накладные) Слишком много звуков и ненужной информации. И вам всего хорошего. Продолжайте курьерскую деятельность. Кредиты зовут. Выходить в окно не самое разумное решение. Катю не троллить.
Илья: Я сейчас тебя потроллю, Угол. Кто это?
Егор: Мм… Королева унитазов.
Илья: Не понял?
Егор: По непроверенным данным, занимается обеспечением сантехникой. Реал: все туалеты в городе – её. Зовут Оксана. Экзит.
3. 
(Улица.)
Егор: И ты стоишь и думаешь: а зачем, мне, собственно, всё это? Эти системы, программы, мысли, плечи, глаза, без которых не можешь жить, эти косы, коды, пароли, приложения, функции? Симуляция взрослой, осознанной, взвешенной жизни. Опыт в опыте. И ты собираешь вещи. Ты решаешь. С понедельника, вторника, гаджета, хроноса, космоса, пятницы…  решаешь бросить всё и уехать куда подальше. Но ты просыпаешься. Выпиваешь чашку кофе, вспоминаешь плечи, косы, грозы, пакеты программ, порталы, гаджеты, надежды. И ставишь на паузу. В очередной ставишь раз на ожидание. Ты грезишь, ты хайпишь, ты любишь. Тебя называют броненосцем. Ты милый. Ну, хоть что-то. Хоть что-то… Катя.
(Идёт Катя)
Катя: Ой, Егорушка! Опять здесь.
Егор: Тут пересадка.
Катя: Часто вижу тебя. Так ведь и привыкнуть можно.
Егор: Привыкнешь?
Катя: Всё шутишь.
Егор: Жара.
Катя: Ну так что же? Когда солнце, можно ходить по теневой стороне.
Егор: Я и так на теневой стороне. По жизни.
Катя: Весело тебе. Вон у меня день сегодня какой не простой. Метро осваиваю. Поездов до жути боюсь, прямо в желудке как похолодеет всё, и зажмуриться тянет от скрежета и шума. И народу в вагонах - всё барышни, кавалеры. Пихаются только. Ай и ничего, стараюсь. Обновляюсь вот. Видишь, я к переменам скорая, и не знала про себя.
Егор: Апдейт?
Катя: Что?
Егор: Стрижка новая?
Катя: Это третьего дня ещё.
Егор: Хорошо. 
Катя: Правда? 
Егор: Тебе идёт. 
Катя: В рекламе увидала. Позаимствовала фасон.
Егор: Мг.
Катя: Волнительно было по началу, всё думала, хорошо ли выйдет.
Егор: Нормально. Но с косами мне больше нравилось. 
Катя: Ох, Егорушка, это всё Илюша. Не привычно мне. Он, верно, милый, добрый, я его очень… ценю. Полагала порядок соблюдать, его обхаживать, заботиться. Вот ведь… 
Егор: Что? 
Катя: Вот, ведь, как устроено: Илюша - тот на яркое и шумное привычен. Всё ему надо в вульгарных объятиях да выпячивании. На скромность раздражается.
Егор: Троллит?
Катя: Что, дружок?
Егор: Обижает тебя?
Катя: Что ты, что ты! Скажешь тоже… Знаешь ли, Егорка, как чудно… чудно, что вот другой человек, совсем другой, из другого мира, из не твоей жизни, - а весь он твой, с головы до пят. И всё-то ты знаешь, как он ходит, ест, дышит, как волосы рукой поправит, как посмотрит. И чувство такое, словно ты и он – одно целое, родное.
Егор: Знаю.
Катя: А?
Егор: Тебе нравиться здесь? 
Катя: Нет, но бывало и хуже.
Егор: Обратно хочешь?
Катя: Ой, Егор, а ведь не осталось у меня там никого. Посуди сам, супруг мой, Михаил Дмитрич – лётчик военный был, в четырнадцатом, как обучился в Офицерской воздухоплавательной школе, на фронт ушёл потом, так и сгинул. А сыночек, кровиночка, от воспаления горла помер через две зимы. Шестнадцатый годок шёл мальчишечке. И доктор Кэцлер не смог спасти.
Егор: В исходниках такой информации не было…
Катя: Какие уж тут исподники. Если б наперёд, всё исподнее-то знать.
Егор: Катя… ты замужем была? И ребёнок?
Катя: Что ж тут удивительного. Ох, друг мой, право слово, что была. Всё уж было. А теперь - ведь, слёзы одни. Потому, рада, что оттуда вот сюда ты спасительно меня забрал.
Егор: Ну… цель другая была. Эксперимент. Девяносто девять и девять элементов совпадений.
Катя: Знаю я ваши цели да эксперименты. С такими целями Михаил Дмитрич меня, соплюху зелёную, в пятнадцать лет под венец потащил. А я ведь дитё несмышлёное совсем была, не знала ничего, мужчины-то голого не видела ни разу. Так ведь и испугаться можно до смерти на всю жизнь.
Егор: Ты Илюху боишься? 
Катя: Да что ты! Илюша – лучик мой ясный. Он… он… Хотя, не ко времени сейчас. После. Только вот с телефонами и компьютерами этими замучилась. Сайты, скайпы или вот ещё… Гугл, как Илюша зовёт тебя. Забавно, право. Ты, ведь, по этой части мастер. Ты уж, голубчик, помоги мне, подучи. 
4.
(Дом.)
(Оксана держит телефон в левой руке. Правая – в кармане.)
Оксана: (по телефону) …Тогда договаривайся по торговым точкам. Задействуй филиалы. Если им удобней - в рассрочку, хозяин – барин, хотя, лучше, конечно, оптово-розничная... Это не выгодно, только если с нашим оборудованием, да, комплексное, как и в прошлый раз. Нет, никаких посредников, только наши прямые... Ну, скажи им так: Наша задача – помочь вам заработать больше. И подмигни, как ты умеешь. Само собой. И держи себя как следует… Это меня не волнует, да? Если надо, я сама подъеду, но смогу через пару дней … Подожди секунду, вторая линия… (переключает кнопку) Доставка? Интересно… Пропустите… (переключает обратно) Лейла, и отправь им сначала наши каталоги, прайс-листы, ну, ты знаешь… Нет, тебя не отпускаю. Ты – мой бесценный сегмент. Гарантия качества, дорогая. И не расстраивай меня, да? (сбрасывает звонок)
(Входят охранники. За ними - Илья с коробкой и цветами.)
Оксана: (охранникам) Всё нормально. Идите.
(Охранники уходят)
Оксана: Немой?
(Илья протягивает ей цветы)
Оксана: (кивает на букет) Знаешь, что это?
(Илья молчит)
Оксана: Твой входной билет. Люблю эти цветы. Иначе тебя бы не пропустили.
(Оксана берёт цветы левой рукой. Илья невольно смотрит на её правую руку.)
Оксана: Смущает?
(Илья качает головой)
Оксана: Мудрецы говорят: «Наша одежда скрывает всё прекрасное, что есть в нас, но, так же, не скрывает всё уродливое.» Подожди здесь. Не хочу, чтобы ты видел меня такой. 
(Уходит. Через некоторое время возвращается. Рукав вынут из кармана, правая кисть – на месте.)
Оксана: Рука - высокотехнологичная, но не идеальная. Долго приживается, приходиться иногда снимать… Что привело тебя в мой дом?
(Илья протягивает коробку с прошлым протезом)
Оксана: Так ты курьер?
(Илья кивает)
Оксана: Не знала. Не знала, что ты доставляешь вещи раньше, чем тебя об этом просят. Ведь я не писала в магазин о доставке. Не люблю непрошенных гостей. Но мне приятно тебя видеть, немой.
(Илья жестом просит заглянуть в букет. Оксана достаёт оттуда открытку.)
Оксана: (читает) «Достойная тысячи лучших стихов,
                              Изгиб королевского стана,
                              Достойная тысячи алых цветов,
                              Прекрасная дива Оксана.» 
Окса-на... Это мне?
(Илья кивает)
Оксана: Цветы красивые. Но ты допустил ошибку. Я не Оксана. Моё имя – Ахсана, я мусульманка. Ахсана – арабское имя, между прочим, означает – «наилучшая, прекрасная, бесподобная». Так что почти угадал. А как тебя звать, немой?.. (протягивает ему блокнот) Напиши.
(Илья пишет в блокноте, возвращает Ахсане)
Ахсана: (читает) Илья… Буду звать тебя Ильяс – «могущество Бога». Им обладал один из пророков Всевышнего – Ильяс.
(Илья берёт блокнот, пишет)
Ахсана: (Читает) «Достойная тысячи алых цветов,
                                Изгиб бесподобного стана,
                                Ты солнца превыше и сладостней снов,
                                Прекрасная дива Ахсана.» 
Быстро. Но в твоих стихах снова ошибки. Выше солнца – только Всемогущий Бог, да? И… где же тысяча цветов?
(Илья молчит)
Ахсана: Так ты – курьер с душой поэта?
(Илья пишет)
Ахсана: (читает) «В букете можно пронести что угодно. У тебя плохая охрана. Возьми на их место меня.» … (смеётся) Ты это серьёзно? И что бы ты пронёс в букете? Пистолет? Нож? 
(Илья молчит)
Ахсана: Даже если у тебя есть причины меня убить, смерти я не боюсь. Жизнь иногда страшнее. Значит, хочешь в охранники. Тебе можно доверять?
(Илья кивает)
Ахсана: Мудрецы говорят: «Не опасайся незнакомца, но бойся слуги своего.» Думаешь, я им доверяю? Я им хорошо плачу и за эти деньги они разрежут на куски любого. Это надёжная охрана. Но знаешь, кто опасней любого врага? Собственный водитель, повар или охранник. Они знают про хозяина всё. Я никому не доверяю. И тебе тоже. Ты слишком красив для охранника. Ты мне нравишься. Ты будешь моим… поэтом.
(Илья молчит)
Ахсана: Достойная тысячи лучших стихов? Тысяча и один стих. Сегодня был первый, да?
(Илья кивает)
Ахсана: У тебя есть женщина?
(Илья после паузы кивает)
Ахсана: Это хорошо. Ты уязвим, тебе есть, что терять.
(Илья пишет)
Ахсана: (читает) Ты её не любишь? Зачем тебе женщина, которую ты не любишь?
(Илья пишет)
Ахсана: (читает) Она тебя любит. Понимаю. Мой муж меня любил. А я всегда искала в жизни только денег. Ты тоже их ищешь?
(Илья, подумав, кивает)
Ахсана: Хорошо, что говоришь правду. За откровенность повышаю тебя в должности, поэт. Сейчас ты работаешь курьером, доставляешь заказы…
(Илья кивает)
Ахсана: Будешь моим личным курьером, Ильяс. Ты будешь доставлять мне… удовольствие. Видеть рядом человека, который нравится – уже удовольствие. Вот жаль, слышать я тебя не могу. Немой поэт и его безрукая муза, что может быть забавнее, да? Но Господь мудр, раздавая людям слабости. Я буду твоим голосом, а ты – моей правой рукой. Согласен?
(Илья кивает)
Ахсана: Тогда идём. Первое поручение, - поможешь мне справиться с обедом. Вкусно поесть в приятной компании – сразу два удовольствия.
5.
(Магазин.)  
Илья: Слушай, Угол…
Егор: Ты ублюдок! Чмошник!
Илья: Да ладно тебе.
Егор: Незаконный юзер! Кто тебя просил трогать протез? Это воровство, взлом! Ты хоть соображаешь? Бацилла.
Илья: Да нормально всё. Ну, не сейчас, - потом бы отвёз. Претензий не будет, обещаю. Слушай…
Егор: Фэйк ходячий.
Илья: Гугл, успокойся уже. Я что пришёл, я поговорить хотел...
Егор: Лимит - минута.
Илья: А если про Катю?
Егор: Время пошло.
Илья: Вот блин… Слушай, она откуда, вообще?
Егор: Что?
Илья: Ну, портопрограмма твоя на какой год?
Егор: 1885-ый… Но, кажется, что 1916ый. Не знаю, бэкап или исходники устарели, пока писал. Экспериментальная система. 
Илья: Я и смотрю, фигня какая-то.
Егор: Заткнись.
Илья: Да подожди ты. Катька - странная.
Егор: Что?
Илья: Да странная, говорю на всю голову. Так что, у тебя есть шансы.
Егор: Время истекло.
Илья: Да пожалуйста. Только объясни мне, раз такой умный... Живёт, не уходит, а спит на кухне. Она здорова, вообще? Где она была-то? В институте благородных девиц?
Егор: Слишком много звуков. Флуд я обсуждать не собираюсь.
Илья: Нет, так не пойдет, ты уж пообсуждай. Я-то думал, только в начале будет сложно. Помнишь, когда она тут… портопраграммировалась, ты ещё всё говорил: увидишь, интерфэйс, все дела, типа,  тургеневская девушка и купеческая дочь, два в одном. Интерфэйс, интерфэйс. Бац, раскодировалась, проявилась, я смотрю, ну… вполне себе. А она, помнишь, глаза открыла, уставилась в окно с нашего сто шейсят девятого этажа, как заорёт. Помнишь, ревела, в обмороки падала три дня - мы с тобой её успокоить не могли - всё думала, это её Боженька к себе призвал.  
Егор: Я работаю над программой. Процесс стоит. Минус одна сложная управляющая система.
Илья: Система, программа. Опять транспортация? Из какой эпохи теперь? Татаро-монголы? Ну давай, давай, программист. Смотри только, когда новую бабу себе вызовешь, чтоб ко мне не сбежала опять. Двоих я уже не потяну. 
Егор: Это другая прога! Не из прошлого, а в прошлое.
Илья: Отсюда в прошлое? Катьку обратно?
(Егор молчит)
Илья: Ну хорошо, Катю… Катюшу обратно собираешься отправить?
Егор: Да. 
Илья: Какое счастье.
Егор: И я портируюсь с ней.
Илья: Ты? В прошлое? Ты нормальный, Гугл? В 1885-ый или, какой там, в 916-ый? Там же потом эта революция, голод, что там, репрессии, война, ну, если, дотянешь, конечно.
Егор: И там люди жили. Мне всё равно. Главное, Катя забудет тебя. Файл сотрётся, отчистится. От тебя.
Илья: Угол, ты – не острый, ты – тупой. Из-за какой-то Кати на такое подписываться.
Егор: Всё. Ты информер. Я не слышу. Не вижу. 
Илья: Да ради бога. Но будь человеком, займи бабла.  
Егор: Деньги в программе.
Илья: Я отдам.
Егор: Тебе на эту сумму три жизни пахать.
Илья: Это моё дело. 
Егор: Фак ю.
Илья: Одолжи хоть немного.
Егор: Маздай.
Илья: Ну и задница же ты, Углов. Чтоб твоя программа зависла! 
Егор: Она, между прочим, уже почти готова.
Илья: Ну а что тогда выделываешься? С Катькой не сплю, сказал же.
Егор: Программа почти закончена. Нужно проплатить счета, а денег – только половина. Ты кредиты сначала закрой.
Илья: Да пошёл ты! Знаешь, мне как-то приснилось, что я убил человека, ну, реально замочил какого-то хрена. Всё думаю, не тебя ли?
6.
(Квартира.)
Катя: Илюша, ты уходишь? 
Илья: Да, солнце.
Катя: А ведь я щи выучилась и котлеты умею. Даже суши кручу. Но, впрочем, как пожелаешь, я только поинтересоваться думала: а где, не знаешь ли, колечки мои и обе серьги? Никак невозможно найти. Не знаю, право, ведь и забыла почти про них.
Илья: Зачем?
Катя: Так. Не носить, ведь ты сердиться начнёшь, дружочек.
Илья: Ну а чего тогда? Расслабься.
Катя: Да ничего, пожалуй, а всё как-то странно. Вот, знаешь, пройдусь по городу, автомобилями любуюсь да рекламами разными, чудно, право. Всё пугающе в своей новизне и небывалости. Иногда и мудреная вещица, а всё же, какая восхитительная простота. Карточки в метро, к примеру, - ведь, отрез бумаги, а над железом властен. Еду, дивлюсь. А то вдруг сюда приду, тихо, пусто, и сама себе кажусь смешной и жалкой. И вот открою эту коробочку, переберу, разложу бусики и колечки, вспомню время своё и, как будто, вдохну его. 
Илья: Сладкая, можешь телепортироваться обратно, я не держу.
Катя: Что ты, что ты, голубчик, я не покину тебя.
Илья: (протягивает ей бумагу) На, вдыхай.
Катя: (читает) «В связи с приостановлением погашения оплаты кредита в размере восемьсот сорок семь тысяч рублей и процентными надбавками по задолжности в размере шестьдесят девять тысяч рублей, ваши банковские документы передаются в городские судебные инстанции с дальнейшим возбуждением судебного дела по статье 177 законодательного кодекса Российской федерации…» Господи, Илюша, что же это? Неужто ты так нуждаешься?
Илья: А ты думала, квартира, вода, газ, интернет – бесплатно всё? Прилетела из прошлого и живешь тут на халяву?
Катя: Господи, о чём ты, сынок?
Илья: Кэт!.. Ты сдурела! Какой я тебе сынок! Мать нашлась тоже.
Катя: Ой, Илюшенька, прости, прости, вырвалось, сама себя не слышу. Но разве справедливо, что ты вот так злишься на меня. Если я в чём виновата, так это только в том, что… люблю тебя.
Илья: Любишь? Слушай, может, я чего-то не понимаю… Ну иди сюда тогда, сладкая. Женщина ты или кто! Я, вообще, не в курсе. 
Катя: Ну… не могу я вот так сразу, пообвыкнуться нужно... Ты б не кричал так, Илюш, горло береги. Не болит горлышко? 
Илья: А должно? Ты врач, что ли?
Катя: Это я так. Ведь я только спросила про колечки. Так ты, что же, друг мой, продал их? Только зря ты так, будто вор какой.
Илья: Да ладно тебе.
Катя: Ведь я бы и так тебе сама отдала, если б спросил. Я не сужу, потому как в каждом поступке важны причины, корни, а самые поступки – это лишь движение тела нашего.
Илья: Причины… (роется в ящике стола, вытаскивает фотографию, кидает на стол) Вот.
Катя: (рассматривает фото) Кто ж это, Илюшенька?
Илюша: Это мои причины, корни.
Катя: Хорошее лицо. Доброе.
Илья: Очень. Пьяница и воровка. Два года сидела за воровство. А умерла пьяной, во сне. Задохнулась, уткнувшись в подушку.
Катя: Ужас какой. Бедняжка. Да кто ж это? Как звать?
Илья: Наталья Сергеевна звать. Это мама.
7.
(Дом.)
Ахсана: Клянусь Богом, Ильяс, ты был самым красивым мужчиной сегодня. Мужчину украшает ум, а эти засранцы только и знают, что врать, врать, врать. Одни преувеличивают доходы, чтобы казаться круче, другие преуменьшают, чтобы не платить налоги. Молчание же – всегда признак ума, да? И потом, тебе очень идёт бабочка… Как я устала от всех. Сними же, наконец, с меня это дурацкое пальто. Наконец, дома, в тишине. Все эти вечеринки хороши, когда ты одинок. А теперь меня все раздражают. Они отнимают у меня время, которое я хочу проводить только с тобой.
(Илья пишет в блокноте)
Ахсана: (читает) Ты? Комплексовал весь вечер? Я тебя умоляю. Подумаешь, миллионеры. Да на этих тусовках шагу нельзя ступить, чтоб не пнуть в зад какого-нибудь миллионера. По-моему, ты держался хорошо. Даже очень хорошо. Клянусь, в прошлой жизни ты был аристократом. Знаешь, Ильяс, что я тебе скажу, - это они комплексовали, да? Я могу иметь любого мужчину, какого захочу. Но рядом со мной – ты, а не они.
(Илья берёт её правую руку (кисть-протез), подносит к губам, целует каждый палец.)
Ахсана: Неправду говорят, что за деньги не купишь всё. За большие деньги можно купить и здоровье. Знаешь, сколько стоит этот протез? Это самый дорогой из всех существующих бионических протезов. Можно сказать, сейчас ты держишь в руках автомобиль. Встроенные электроды передают поступающие сигналы, микропроцессор синхронизирует команды нервных окончаний и передаёт в кисть. Помнишь, так написано в инструкции. Но только сейчас я ощущаю истинную цену этого. Ты прикасаешься, и я чувствую каждую связку, каждый сантиметр кожи новой руки. Ильяс, ты не только поэт, ты – волшебник. Ильяс - могущество Бога - ты оживляешь мёртвую ткань, возвращаешь мне то, чего я лишилась… Мудрецы говорят: «Любовники, угощайте друг друга из чаши своей, но не пейте из одной чаши.» Сосуд сердца моего открыт для тебя, Ильяс. Ты – безгласный свидетель сердечных тайн моих, и я хочу быть честной с тобой, как с самой собой… Слава Богу, я только безрукая, но не безумная. Я знаю, что привлекаю тебя. Но, так же, я знаю, что больше тебя влечёт мир денег, мир достатка, богатства. И я хочу предупредить. Прежде чем ты вступишь в него, знай, что это путь опасный, нечестный, а, порой, и страшный. Я расскажу тебе свою историю, а ты решишь: захочешь ли остаться со мной, стать веткой дерева жизни моего, или, после того, что услышишь, презришь и бросишь, как недостойную уважения.
(Илья молчит) 
Ахсана: В нашем мире говорят, «деньги не пахнут». Так вот, чтоб ты знал, я убедилась в этом на собственном опыте. Смешно сказать, совсем молоденькой, я подрабатывала в общественном туалете в центре города. Да, да, можешь смеяться, я сидела на кассе у туалетных кабинок. И, надо же, благословение звёздам, мой будущий муж, Сулейман Али, решил справить нужду именно там. Так мы и познакомились. Он был ливанец, вёл здесь бизнес – закупал зерно и отправлял в свою страну. В Ливане у него оставались братья и две жены. Братья были партнёрами по продажам зерна в Ливане. Сулейман был, в общем-то, неплохой человек. Я его уважала, но полюбить не смогла. Мы жили в одном доме, но пути наши не пересекались. Зато я стала его незаменимой помощницей в деле. Можно сказать, я и в его бизнесе «сидела на кассе». Я стала разбираться в торговле, счетах, закупках, я вела переговоры. Компания разрасталась. Со временем мы стали очень богаты. Купили этот дом, устраивали приёмы. Люди нас уважали, ценили, даже нашу кошку называли «госпожа». Сулейман ездил домой навестить родных несколько раз в год. Иногда я ездила с ним. Познакомилась с его семьёй, с его жёнами, детьми. Сама я детей не хотела, я всегда хотела только денег. Мы прожили вместе двенадцать лет. А через двенадцать лет Сулеймана забрал к себе на небо Аллах. Он ушёл легко, значит, Боги пощадили его, потому что любили. Его хоронили на родине. А потом приехали его братья и потребовали отдать им бизнес. Я отказалась. Я жила здесь, на моей стороне был закон, я подала в суд, и мои адвокаты выиграли дело. Братья остались ни с чем, им пришлось вернуться домой. Компанию я продала и открыла свою – сантехническую. Я стала полноправной хозяйкой и начальницей. Думаешь, я не знаю, как меня называют? Королева унитазов, да? Я не обижаюсь, ведь, деньги не пахнут. Меня это даже забавляет. Я и представить не могла, насколько это окажется прибыльно. А потом вернулись братья Сулеймана. Они пришли ко мне в дом и сказали: твоя страна оправдала беззаконие, и мы не вправе забрать у тебя деньги, но, как мусульманка, за воровство ты должна быть наказана. Они сказали: «По религии Ислама вор-мужчина или вор-женщина наказываются за своё злодеяние отрубанием руки. Эта кара заслужена ими в качестве примерного наказания от Бога. Всевышний Могущественен и бесконечно Мудр.» И они отрезали мне правую кисть. Вот так я расплатилась за свой поступок… Ильяс, я виновата перед Богом, я виновата перед собой. В мою душу вселился страх, я окружила себя охраной. Но я поклялась, что отныне буду честна с людьми. И я честно говорю тебе: ты – мой мужчина, первый мужчина в моей жизни, которого я полюбила. Значит, Аллах простил меня, открыв моё сердце. Теперь ты знаешь мою тайну. Я приму любой твой выбор и буду уважать его. Ты можешь плюнуть мне в лицо и вернуться к своей женщине навсегда, я пойму это. Но ты также можешь остаться и быть частью меня, как и прежде, и я клянусь, я вознагражу тебя.
8.
(Магазин.)
Катя: Хочу просить тебя, дружок.
Егор: Доступ запрещён. Авторизация не выполняется.
Катя: Егорушка…
Егор: Навыки у тебя есть, клавиатуру освоила, дальше – сама.
Катя: Но… я не по урокам, я пришла… просить тебя за Илюшу. Только сперва, скажи, пожалуй, Илюша сам по себе надумал покинуть службу?
Егор: Забыл, кто это.
Катя: Нет, отчего же? Если это твоё решение, будь так добр, возврати его обратно.
Егор: Обратно? Он – глюк. Я ему не доверяю.
Катя: Да ведь и я не очень-то. Помнишь мои колечки и серьги? Не тебе ли продал Илья?
Егор: Я его не видел. И, надеюсь, не увижу. По крайней мере, в ближайшие миллион лет.
Катя: Вот ты уволил его, голубчик, а совершенно напрасно.
Егор: Он меня подвёл! Он украл руку! 
Катя: Господи Боже…
Егор: Это дорогущая вещь. Титан, электроды.
Катя: Вот видишь, какой ты, - руки пожалел, а тут целый человек. 
Егор: Да этот протез… Моя прога новая столько не стоит, Катя!
Катя: Нельзя, Егор, сводить всё только лишь к одним программам, а то, право, вместо жизни выходит какая-то математика. Иногда человека непременно простить надо, ведь, не всегда он может поступать сообразно желанию. Ведь если у кого долги, к примеру. Погибает человек. А у Илюши долги пребольшие. Это такая скверность.
Егор: Денег могу дать немного. Тебе. Не ему.
Катя: Я, ведь, не за себя прошу, - за него. Видишь, дружок, как всё наизнанку получается. 
Егор: Нет, так нет.
Катя: Выслушай, Егорушка, я объясниться хочу. Забавно, право, если ты убеждён, что Илюша… 
Егор: Я работаю. Офф лайн.
Катя: Что ж…
(Катя уходит.)
Егор: Внезапно становится слишком холодно. Ты ненавидишь себя. Ведь ты – просто кролик. Слепой лабораторный кролик в своей маленькой норке. В стаде таких же слепых кроликов. Опыт в опыте. Симуляция взрослой, осознанной, взвешенной жизни. Ты – ублюдок. Перезагрузка не поможет. Эти глаза, эти плечи – вирус. Системный вредоносный вирус, внедрившийся в твой мозг, в твою кровь. Антивируса не существует. Он не найден. Не найден!
9.
(Дом.)
Ахсана: Ильяс, сегодня благословенный день. Мои молитвы услышаны. Я молилась за тебя и для тебя. О, благословен этот мир, освещённый молитвой, как светом. Ильяс, любимый, закружи меня в танце, как ты умеешь. Я хочу чувствовать твои руки, которые скоро примут дар, приготовленный мной и самим Богом. Ты его по праву заслуживаешь.
(Илья и Ахсана танцуют)
Ахсана: Красивейший и достойнейший из всех мужчин Ильяс. Преклоняюсь перед достоинствами твоими. Ты – мужчина, открывший мне чувства, веру, любовь, полноценную жизнь. Пообещай, что гордость твоя не станет препятствием к  подарку, который я хочу сделать… Как ты считаешь, возлюбленный мой Ильяс, может ли мужчина принять в подарок деньги?
(Илья останавливается)
Ахсана: Может ли мужчина принять в подарок деньги от женщины, которая предана ему всем сердцем? Ведь отказ огорчит и обидит её, да? Дай мне слово, что примешь их в дар, даже если это будут большие деньги.
(Илья целует руки Ахсаны)
Ахсана: Милый, милый Ильяс. Как я счастлива. Жди здесь. 
(Ахсана уходит, возвращается с сумкой, наполненной пачками денег.)
Ахсана: Видишь, я преподношу их тебе. Но это подарок и мне самой. Мудрецы говорят: «Есть люди, кто дарит с радостью, и эта радость есть их награда». Мне наградой будет, если ты потратишь эти деньги по назначению. Обещаешь? Здесь почти миллион.
(Илья берёт деньги)
Ахсана: Спасибо, любовь моя. Я счастлива. Но, потратив эти деньги, ты сделаешь меня самой счастливой на свете. А теперь слушай. Свершилось долгожданное событие. В наш город приехал профессор Рудинштейн. Ты когда-нибудь слышал о нём? 
(Илья молчит)
Ахсана: Знаешь, будь это лет пятнадцать назад, и в Ливане, я не могла бы и заикнуться о враче из Израиля. Но не теперь. Его знают немногие, он работает только с очень обеспеченными клиентами.  Он – врач-протезизт, биоинженер-технолог, поцелованный Богом. Он творит чудеса. Моя рука, мой последний протез – его изобретение. Он помогает людям вернуться к полноценной жизни, забыть про ущербность. И, поверь, это стоит любых денег. Сейчас у него свой остров, выезжает он редко, и личной встречи добиться не просто. Так вот, я связалась с ним, и он любезно согласился приехать. Он вживит тебе новые связки, и ты сможешь говорить, любимый!.. Да, это будет долгая и сложная операция. Горло разрежут, вынут твои связки вместе с частью гортани, на её место вставят полый штифт, чтобы ты смог есть и пить, да? Со штифтом нужно будет проходить около полугода, твоя шея будет одета в специальный корсет. Не волнуйся, профессор мне всё объяснил. За это время будут изготовлены высокоэффективные голосовые связки на основе твоих собственных, но они уже будут рабочими, функциональными. Нет, ты только послушай, Ильяс! Профессор выслал мне картотеку мужских голосов, лучших голосов мира, лучшего тембрального качества. В твои связки вживят стволовые клетки любого звучания и высоты. Хочешь, будешь новый Синатра, хочешь – Шаляпин. Только подумай! У него в голосовой базе есть даже клетки связок Александра Македонского, Цезаря, всех Людовиков и так далее, кого захочешь. Не волнуйся, да? Я всё время буду рядом, с тобой, помогать и поддерживать тебя. Через полгода новые связки вживят, корсет снимут, а через год горло окончательно заживёт, шрамов почти не останется. Ты не представляешь, как мне хочется поскорее поговорить с тобой, услышать твой голос, твои стихи. О, благословенный день! Спасибо Богу и профессору Рудинштейну за эту возможность. И, конечно, деньгам. Я счастлива за тебя, Ильяс! Я счастлива за нас! 
10.
(Улица.)
Катя: А я тебя дожидаюсь.
Егор: Я же просил.
Катя: А я не Господь Бог, просьбы не исполняю.
Егор: Что случилось?
Катя: Ой, Егорушка, день-то какой славный! Вот, что случилось.
Егор: Холодрыга.
Катя: А по мне, так тепло, аж жар. Нынче в метро ехала, - там теснота, народищу. Люди-то боками обжимались, что, кажется, внутри всё измяли.
Егор: Ты чего?
Катя: Ах, Егорка, чего да чего. Грудь так и давит, вот чего. Голова кругом, дрожь к горлу подступает, прямо задыхаюсь.
Егор: Катя…
Катя: Не гони, уходить даже не подумаю. А ты лучше поздравь меня.
Егор: Что?
Катя: Ты вот со мной прекратил образование, так я разучила компьютер весьма успешно. И телефон. Возможно, не так прекрасно, как иной современник управляется, однако, функции, опции, приложения, игры знаю, фотокарточки м-м… как же это… закачиваю, и ещё много всякого… (показывает в телефоне) Полюбуйся. Это, помнишь ли, я с прошлой-то стрижкой? А это ещё, когда поначалу, в платке. Илюша запечатлел. Как бабка старая, да? (листает фотографии)
Егор: Это кто?
Катя: А, это? Это…
Егор: С лицом алкоголика.
Катя: Наталья Сергеевна. Хорошая женщина. Подруга моя. И Илюшу, страсть как, любит.
Егор: Подруга?
Катя: Ну… она, как сестра мне. Далековато только проживает, вот и видимся через телефон. Ведь знаешь, этот Виндус Макрасофт, как ты учил, и на сайтах разных, и в сетях этих с утра до заката могу без отрыва смотреть. Телевизор-то я не очень люблю. Там всё больше истории политические да разговоры. Только, думаю я, всё это - неправда. Обман один и воровство. Сами говорят, а сами-то обманывают. И, по-моему, очень плохо делают. Однако, лихоимство и казнокрадство это и в нашем веке велико. Грешат люди, и никакого стесненья. 
Егор: Я вообще не смотрю телевизор.
Катя: И я не буду верно. Только вот при Михал Дмитриче жила я в именье с сыночком, и ничего-то не видела, не знала, кроме леса и речки, всё равно, как слепая. Маланья кушаний наготовит, Настя полы намоет. Ем, гуляю, книги читаю. И все дни одно и то же, одно и то же, да один разговор… Вот и здесь, выходит, похожая жизнь. Илюша-то редко теперь дома бывает.
Егор: Он что, обидел тебя?
Катя: Это как посмотреть ещё. Может, и я его обидела. Только, ведь, я не за этим пришла. В интернете фотокарточки выставлены такие… И стыдно сказать, что разглядывала, а грех не чувствую. Егорушка, голубь мой… Ведь, это, когда не тянет, а идёшь, вот ведь грешно, а когда внутри само всё клокочет, аж в голову бьёт, так, то - не грех, а существо наше. И радостно, и страшно… (подходит к нему)
Егор: Катя…
Катя: Егорушка, просто… благодарить тебя хочу, что выучил меня интернету. Я совсем, как ты, как Илюша стала. И так это всё, знаешь ли, интересно мне, что спасибо от души скажу… (обнимает его)
Егор: Кать, ты чего…
Катя: А вот чего. Того, что всякому, кто учит, добро делает - благодарность надо выписать. За труды да за терпение… (целует его)
Егор: Я не верю, это спам…
Катя: Ах, Егорка, сама себя не узнаю, пап-парам какой-то… поверить не могу, что говорю сейчас, а больше – что делаю. Вот тебе за Виндус (целует), вот тебе за приложения мобильные, за Скайп (целует) а всего лучше – за программу твою чудодейственную. Господи, какой же ты тоненький, нежный, херувимчик. И парным молоком от тебя пахнет, а то в очках-то – ни дать, ни взять – профессор… В поездах этих подземных всё нутро заболело, заныло. Стоят тесно, все близёхонько, жмутся, словно, рыбки в банке. Изнемогла я, Егорушка, сил нету больше. И мучала же я и тебя и себя. Какой ты горячий. Не холодно уж? Я тебя согрею, согрею, милый. (целует его) Господи, помилуй, да будет воля Твоя…
11.
(Квартира.)
Илья: Кэт, мы уезжаем. Срочно!
Катя: Уезжаем? Мы?
Илья: Да! Ты и я. Срочно. Бери только самое необходимое. 
Катя: Боже праведный… 
Илья: Не тормози, солнце.
Катя: Илюша, дружочек, но куда ж мы едем?
Илья: Куда, куда… Где мой паспорт?
Катя: Да что же… как же это? А деньги?
Илья: Деньги есть. Миллион. 
Катя: Илюша! Миллион!.. Откуда ж такие деньги?
Илья: Ну, почти миллион. Всё, давай, давай.
Катя: Позволь, ты хочешь, чтоб мы сию минуту уехали?
Илья: А ты хочешь, чтоб мне сию минуту резали горло?
Катя: Что?! Сынок, у тебя болит горло?
Илья: Катя! Какой я тебе, на хрен, сынок! Синатра, Македонский… Вы все больные!  
Катя: Илюшенька… ты ругаешься, как извозчик. Родненький, только не сердись, не кричи. Какие сенаторы?.. Ты что же, нынче украл деньги, да?
Илья: Ты совсем, что ли?! Сладкая? Я не крал! Я не вор! Я их… получил. Заработал. Мне их дали. Поняла?
Катя: Эта женщина, да?
(Илья не отвечает, продолжает собирать вещи.)
Катя: Я, ведь, как ты говоришь, в курсе. Наше существование, друг мой, без любви-то оно к чему? Без плотской. Как щи без соли: сытно, да не вкусно… Ты подожди, присядь, пожалуй. 
Илья: Кэт!
Катя: Присядь, присядь. Позволь сказать тебе всю истину, раз уж ты ехать вздумал. Ведь бывает, что муж жену сердечным трепетом обожает, а то и наоборот – любит, а, всё равно, как кашу ест. Только ведь, между нами ни того, ни другого нет. Решительно нет. Потому и целуем других. Только, полагаю, ты знать должен, что нету во мне странности или дурости какой, чтоб вот так жить с мужчиной и не отдавать всю себя, без остаточка.
Илья: Солнце, так ты гладко стелешь, - заслушаешься. Но не вовремя ты. Поехали!
Катя: Нет, дружочек, не поеду. Но что я тебе скажу! Тебе, ведь, ласки женской надо, а я… я, как обниму тебя, как к груди прижму, так сыночка своего чувствую, будто вот он, родной, тёплый кусочек мой. И забочусь о тебе, и накормлю, тельце твоё вымою да натру гелями этими, ты тянешь меня к себе, а я, ведь, только в лобик и могу тебя целовать, потому как нежность другого свойства чувствую. Я ведь, Илюша, появившись здесь через программу Егорову, всё плакала поначалу, помнишь ли. А потом, отплакавшись, разглядела тебя тогда - что прозрела, сердце чуть не выпрыгнуло. Словно, сынок мой родненький с того света спустился, только постарше да покрепче. Потом уж прочитала на одном сайте, будто существует переселение душ, и что, мол, душа кого-то может вселиться в тело и через полвека, а то и через век. И меня как прожгло. А что, думаю, если вот он - ты, мой мальчишка, живёхонький, в вашем, две тыщи тридцать шестом году? Всё бывает. И словно Господь нарочно послал мне Егорушку, чтоб он программой своей вызвал меня для встречи с тобой. Как думаешь?
Илья: Ну всё?
Катя: Не сердись, пожалуй. Зачем я тебе? Ведь никогда не смогу женою тебе быть. Но принимаю всё в тебе. Как матушка твоя, как Наталья Сергеевна. И счастлива, что свиделись вновь. И скажу тебе определённо: у тебя есть женщина, верно, тебе хорошо с ней. А, стало быть, и мне тепло от этого. И благослови вас Господь. 
12.
(Магазин.)
Егор: Катя, Катенька…
Катя: Прости, дружок, помешала я тебе.
Егор: Катя моя, Катя…
Катя: Егорушка, подожди, голубчик. Всё потом. И поцелуемся, и по земле горячей босиком ходить будем, всё потом. 
Егор: Катя… 
Катя: Постой, не прерывай меня, Егор. Как торопиться нужно, и сказать нельзя. А вот, что ты мне ответь прежде: любишь ли ты меня?
Егор: Ты ещё спрашиваешь! 
Катя: Спрашиваю. Насколько же сильна твоя любовь?
Егор: Катюша! Да я крэзи! Ты мне снилась всё детство, я тебя представлял, искал хоть какую инфу во всех аккаунтах, комьюнити. И только потом, программером уже, игры разрабатывал, темы исторические, стратегии, рыл в инете старые фото. Вдруг вау! Увидел, узнал твоё лицо, плечи, косы…
Катя: Хорошо, хорошо. Ты тоже дорог мне, друг мой. И наглядеться хочется, и налюбиться, и надышаться. А больше, я благодарна тебе. А что, программа твоя готова уж?
Егор: Да, да. Почти. Подожди ещё совсем немного. Пол суммы уже есть.
Катя: Выходит, на один портал имеется?.. Егор, я знаю, тебе, возможно, будет тяжело или неприятно... (громко) Илюша!
(Заходит Илья)
Илья: Ку-ку.
Егор: Зачем он здесь!
Илья: И тебе привет, друг.
Егор: Я тебе не друг.
Катя: К чему такая озлобленность, Егорушка? 
Егор: Кать, мы, вроде, договорились.
Катя: Если любишь меня, как говоришь, Егор, Христом Богом прошу, помоги ему. 
Егор: Денег не дам!
Катя: Нам помоги. А деньги у Илюши имеются. 
Илья: (Выкладывает деньги) Трёх жизней не понадобилось. 
Егор: На фига мне твой кэш?
Катя: Погоди, Егорушка, выслушай. Славный ты. Я непременно думала остаться с тобой, по правде желала этого, но одно желание тут ничего не сделает. Я Илюшу спасти должна. Это первостепенный долг мой. 
Егор: Да Илюша твой…
Катя: Знаю, знаю. Ты заблуждаешься, если думаешь, что я, верно, не вижу. А только прав ты в одном: Илюша – мой. Позволь мне увезти его. Там он будет в безопасности. Хотя на время.
Егор: Катя…
Катя: Мне непременно надо ехать.
Егор: Я тебе так надоел?
Катя: Что за фантазия? Да, ведь, причина поступка моего тебе известна. Я тебе говорила биографию моей жизни. Илюша – как сын мне, и он сейчас в беде. Оставаться ему здесь невозможно. А в моём времени, должно быть, растеряется один, трудно будет. А я, словно, проводник ему. Едва на сколько-нибудь. По секрету тебе расскажу, я ведь, знакома с одной влиятельной статс-дамой… не могу назвать её имени, и она, непременно бы устроила аудиенцию с государем Николай Александровичем. Я же и за мужа своего, Михаил Дмитрича, собиралась просить, искать его, хоть могилку. Только вот не успела, ты меня сюда вызвал программой. Отпусти меня, Егор.
Егор: Катя… Какие статс-дамы, аудиенции. Дальше, в 1917ом - сбой программы. Сбой, снос всей системы… Не будет уже никакого государя. Убьют его.
Катя: Господи! Егорушка, что же ты говоришь такое! 
Егор: Убьют. Всю семью расстреляют.
Катя: И поверить нельзя! Кто ж расстреляет? Австрийцы? Германцы?
Егор: Свои.
Катя: Свои? Русские люди? Как же это… Грех-то какой.
Егор: Грешники и расстреляют.
Катя: Господи помилуй… Разве Богу возможно вложить камень такой в сердце человеческое? Не верю я тебе. Хоть убей, не верю. Ты мне такими словами всю душу переворачиваешь. Ты верно это из ревности. 
Егор: Думай, как хочешь. Из ревности. Катя, портал – для нас с тобой.
Катя: Я вернусь, милый. Вот тебе моё честное слово. 
Егор: Это спам. Нет.
Илья: Слушайте, народ, время! Гугл, давай я сам, отправляй меня одного. А вы оставайтесь.
Егор: Заткнись.
Катя: Что ты, что ты, сынок! Я очень волнуюсь, очень. Там, ведь, война, рекрутов губерниями берут. Одному тебе невозможно никак. Егорушка, открывай портал, программу, прошу тебя.
Егор: Нет! 
Катя: Послушай, друг мой, ты несправедлив. Илья столько же виноват, что я с ним, как был бы виноват ты, если бы, например, я уехала оттого, что у тебя кудрявые волосы. Смешно, право. А то, что ты отказываешь помочь, да ещё касаешься ужасными словами фигуры Императорской, так только в высшей степени меняешься в моих глазах.
Егор: Но это правда!
Катя: Забудем, пожалуй. Что же это мы, словно, ссоримся… Я не желаю так. А только вот что. Я же не бесчувственная, не камень какой. Ты глубоко дорог мне. Покуда я не появилась здесь, во времени новом, не узнала тебя да Илюшу, мир ваш необыкновенный, технические новшества, скорость и легкость, до этого не имела полного заполнения и счастья в жизни. Спасибо тебе, милый, любезный друг мой. Потому и пришла просить, зная красоту сердца твоего. Изволь, Егорушка, поступай, веря в расположение моё к тебе. Пусти нас… (Целует его)
(Егор включает компьютер, открывает программу.)
Илья: Тут почти миллион. Нормально? Не успел на карту. Сам уж, Угол, окей?
Катя: Егор, какой ты милый, какой добрый. Знай, как только я там устрою всё…
(Слышны шаги. Сначала в магазин входят охранники, встают у дверей. Затем появляется Ахсана.)
Ахсана: Мир вам.
(Илья замирает)
Егор: Здравствуйте.
Ахсана: Как идёт торговля?
Егор: Вы из-за протеза? Знаю, доставили бывший протез без предупреждения. У нас по инструкции, конечно, это не положено, так получилось, Оксана, приносим извинения, отправили курьера раньше, но если какие-то претензии…
Ахсана: Здравствуй, Ильяс.
(Илья молчит, затем кивает)
Ахсана: Рада видеть тебя. Не думала, что удастся. Ты забыл свой блокнот. (протягивает ему блокнот) Твой приятель допустил ошибку. Исправь его, да?
Илья: … Не надо… блокнот. Егор, её зовут Ахсана.
Егор: Ну… ладно, я не знал. Ахсана, извините. Вообще-то, магазин закрыт. Мы не работаем сегодня.
Ахсана: Вы не работаете. А вот он работает. На меня. Я пришла за тобой, Ильяс.
Егор: М-м… боюсь, что нет. Он работает на меня. Я попросил его вернуться обратно, за двойной оклад, как раз сегодня. Он не успел сообщить или забыл. У нас куча заказов, - он спешил, мотался в пробках, сами понимаете. У человека просто вылетело из головы…
Ахсана: Я смотрю, и голос прорезался.
Илья: Ахсана... я... просто…
Ахсана: Знаешь, был у меня один знакомый, большой силы человек, в стойкости и характере ему равных не было. С ножом на медведя ходил, мог проплыть целую ночь, в русскую рулетку играл и даже как-то вошёл в клетку со львом. А когда мои ребята приехали выбивать из него долг, он заплакал, как ребёнок. Ничего не поделаешь, страх – мерзкая вещь.
Илья: Ахсана… 
Ахсана: У тебя дрожат руки.
Илья: Ахсана… я…
Ахсана: Обе руки твои трясутся, посмотри.
Илья: Я… я…
Ахсана: Пока две.
Илья: Ахса…
Ахсана: Запомни это ощущение.
Катя: Вы, стало быть, имеете какую-то власть над ним. Только зачем же, например, так об этом заявлять. Вот вы и богаты, и определённо собой хороши, и слуги имеются, и, наверное, образование, а выше других себя ставите. А, по мне, человек должен быть, как река – что в нём отразится, тем он и пополнится – всего поровну должно быть. А у кого одно что-нибудь выпячивает, то того и съест. А пуще всего корысть или вот насмешка ещё.
Ахсана: Это твоя женщина, Ильяс?
Илья: Катя, молчи.
Ахсана: Катя… И её молчать заставляешь? Она знает, что говорит. Вижу, Катя, любишь его и себя уважаешь. А во мне корысти нет. Правда, Ильяс? Скажи своей женщине, была ли я когда-нибудь с тобой корыстной или, может, скупой?
Илья: Ахсана, слушай, я виноват, я не знаю, не пойму, как так вышло, но… у меня долги, у меня дикие долги, я не мог сказать, мне нужна была работа, просто нужна была работа… я сволочь, я урод… вот деньги, вот – твои деньги, я хотел… мне нужно было закрыть темы по кредитам… прости, пойми меня, Ахсана, просто пойми.
Ахсана: Мудрецы говорят: «Когда крылья любви обнимут вас, не сопротивляйтесь ей, хотя меч, спрятанный в крыльях, может поранить вас.» Я хотела помочь тебе, но дар мой обернулся против меня же. Ты просто украл деньги. Так объясни своей женщине, кто из нас корыстный, да?
Илья: Я виноват, виноват! Вот деньги, я же возвращаю.
Ахсана: Ты объясни ей, как у нас поступают с теми, кто ворует. В Коране Господь Миров говорит: «И не подобает какому-нибудь пророку незаконно присваивать себе что-либо. А кто из людей незаконно присвоит себе что-либо, тот придёт в Судный День с тем, что он присвоил.» 
Илья: Ахсана, да что ж такое… Прости меня! Прости! Я же раскаиваюсь, возвращаю, вот – забирай, тут всё, я ни не копейки не потратил. Ахсана!
Ахсана: Моё имя в твоих устах – мёд. Неужели я тебя слышу?.. Но ты допустил ошибку: не потратил, а не успел потратить. Но, это не так важно. Главное, - ты говоришь. Мне нравится твой голос. Красивый. Такой голос не забудешь. Знаешь, один из моих ребят раньше работал в Службе Взыскания, коллектором. Он вспомнил твой голос по телефону, он его узнал. 
Катя: Вы так насчёт этого полагаете? А по вере сказано, что, знаете ли, очень трудно судить о других делах. И никогда не судите, это и сказано: «не судите, да не судимы и будете». Ведь, если, к примеру, вы бы долгов не платили, так в нашем веке за такое вас в долговую яму посадили, в мешок каменный на голую землю, в сорочке, одна похлёбка да вода. Хорошо бы это было? А потому, раз надумали здесь суд свой разводить, так и меня вместе с ним судите, потому как, правильно вы поняли, - женщина я его, а, может быть, и больше. Стало быть, везде хвостом за ним пойду.
Ахсана: И наказание примешь?
Катя: Приму.
Ахсана: А ты знаешь какое наказание по Шариату?
Катя: Какое бы ни было.
Ахсана: Слушай. Человеку, укравшему единожды, отрубают правую кисть. Если он ворует дважды, ему отрубают левую стопу. Если снова крадёт, - отрубают левую кисть. А если и дальше ворует, – правую стопу.
Катя: Ну… теперь в курсе. Вот… четвертуйте меня за него. Без рук, без ног, голова на месте, и слава Богу. А за чужие грехи ещё Иисус наш Господь страдал. Выходит, и моё время пришло. Мне б только видеть Илюшу.
Егор: Э-э-э, стойте! Вы что тут за Средневековье развели? 2036 год на дворе! Девушки, вас глючит! Окса… Ахсана, я понимаю, вы влиятельная женщина, но всё, стоп, обнуляемся, так же нельзя! Илюха отдаёт вам деньги, какие проблемы?
Ахсана: Ценно, не то, что деньги отдаёт, а что раскаивается. Только не понимает, какая женщина у него бесценная, да? Ильяс? Несгибаема, как сталь и нежна, как птица. Это достойно награды. 
Катя: Ох.
Ахсана: Волей и преданностью своей заслужила она прощение твоё. Я прощаю поступок твой, Ильяс. Человек слаб. Сама знаю, что деньги творят с людьми необъяснимые вещи, страшные. Да убережёт нас Аллах от грехов и несчастий. Кто не оступался, тот не действовал. И я умею быть справедливой. Женщина твоя настолько покорила меня характером своим, что в честь её, я не возьму этих денег. Оставляю тебе. Долги надо выплачивать, да? И ты выплатишь все свои долги.
Илья: Ахсана…
Ахсана: Благодари её, не меня. Катя, возьми деньги. Ему в руки я их не доверяю.
(Катя берёт деньги)
Ахсана: (Кате) А теперь уходи. 
Катя: А, ведь, только теперь страшно стало. И радостно, и страшно. Какая-то вы необыкновенная, право. Колдунья. И глаза русалочьи. Сколько людей перевидела, а эдакого человека впервые повстречала. Господь вас благословит.
Ахсана: Уходи, пока не передумала… (охране) Пропустите её.
Катя: (Илье) Ну так я дома тебя дождусь.
(Катя выходит)
Ахсана: (Егору) И ты уходи.
Егор: Но… магазин закрыть надо, у нас правила, инструкция.
Ахсана: Ничего не случится с твоим магазином. А захочу, куплю весь твой магазин. Иди. Через час вернёшься, закроешь. Охрану оставлю.
Егор: Ну... (уходит)
Ахсана: (охранникам) Снаружи ждите.
(Охранники выходят)
Илья: Ахсана… Ахсана, спасибо, я не знаю, слушай… прости.
Ахсана: Я же сказала, что простила тебя.
Илья: Ты необыкновенная женщина, потрясающая, бесподобная, мудрая, правда. Великолепная. Женщина, ради которой и стоит жить.
Ахсана: Красиво сказано. Теперь я вспоминаю, что ты – поэт. У тебя такой голос, Ильяс, какой и должен быть у поэта. Как долго я мечтала услышать его, как хотела говорить с тобой.
Илья: Прости. Я… тебя увидел, тогда, здесь, в первый раз, я сошёл с ума, ты меня заворожила, я, действительно, как онемел. А потом… потом, так всё глупо, по-идиотски, и чем дальше, тем сложнее, уже не мог, не получилось признаться. Прости. Ахсана, ты… ты наилучшая, бесподобная, прекраснейшая, мудрая, добрая, чуткая… Мне так легко сейчас, как камень с души, наконец, могу, всё это сказать, просто сказать… Я люблю тебя, люблю.
Ахсана: О, Боги, вы слышите, этот мужчина так произносит слова любви, что сердце моё оживает, и птица души моей устремляется высоко к солнцу. 
Илья: Ты, правда, прощаешь мне деньги? Не злишься?
Ахсана: Злость – мелкое чувство. Нет.
Илья: Ты чудо.
Ахсана: Чудо то, что я тебя слышу, да?
Илья: Любимая, роскошная. Моя, только моя.
Ахсана: А ты – мой, Ильяс? 
Илья: Конечно, Ахсана, я – твой, только твой.
Ахсана: И ты никогда больше не предашь и не обманешь меня?
Илья: Никогда. Обещаю. Я – с тобой. Ты – моя женщина. Единственная. Навсегда.
Ахсана: Ты клянёшься?
Илья: Клянусь всем, чем хочешь. Собой. Нашей любовью.
Ахсана: Прочти мне стихи. Сейчас. Я хочу услышать их от тебя.
Илья: М-м… Достойная тысячи лучших стихов,
          Мой свет из глубин океана,
          Любовью, как тысячью сладких оков,
          Опутан тобою, Ахсана.
Ахсана: О, Аллах, ты свидетель, эти слова – сладкие, как нектар, и обжигающие, как огонь. Ильяс, знаешь, я так полюбила тебя. Я клянусь, что никогда не обману и не предам тебя, ты ни в чём не будешь нуждаться, все твои мечты будут исполнены, твоя жизнь станет сказкой.
Илья: Фу-ух, Ахсана… Я люблю тебя, ты так говоришь… я не достоин, я не знал, что так бывает, такая любовь, слушай, мне так стыдно… я… ещё раз прости меня за деньги.
Ахсана: Я простила тебя, да? И я благодарна тебе за стихи. Я сохраню их в своём сердце.
Илья: Сохранишь? Но… ты не уходишь? Не отставляешь меня?
Ахсана: Нет, любимый, я не оставлю тебя. Я не хочу и не смогу без тебя жить, как нельзя жить без воздуха и воды. Я всегда буду с тобой, и ты всегда будешь со мной. Я простила тебе воровство, Ильяс. Ты раскаялся здесь, при свидетелях, значит, и Бог прощает тебя. Я принимаю тебя в свою жизнь, в свою судьбу, не отягощённым этим страшным грехом. И если когда-нибудь ты нарушишь клятву и преступишь закон, то лишишься руки, как когда-то лишилась я. 
Илья: Да.
Ахсана: Но ты совершил обман перед лицом Всевышнего, скрыв от меня свой голос. Ложь – ещё один страшный грех. В достоверном хадисе Пророк -мир Ему и благословение - сказал: «Тот, кто предумышленно наговаривает и лжёт, пусть уготовит себе место в аду». Аллах также сказал: «Прокляты лжецы!» Ильяс, ты – мой мужчина и не должен входить в мой дом грешником. Ты искупишь свой грех, и я приму тебя достойным мужем своим. Слава Всевышнему, я услышала твой голос, но это голос лгуна. И я хочу, чтобы по воле Аллаха, ты убил этого нечестного человека, этого лгуна, сидящего в тебе.
Илья: Убил человека…
Ахсана: Да освободится душа твоя от лжеца, и да очистится тело твоё от скверны, и никогда не солжёшь ты ни мне, ни кому бы то ни было, из живущих на этой Земле. И да благословит тебя Господь Миров на жизнь честную и открытую. Во имя Аллаха. Да убережёт Он нас от грехов и несчастий. Амин.
(Входят охранники)
Ахсана: Я покину тебя ненадолго, любовь моя, мой мужчина, моя жизнь. Будь сильным и стойким, как сильна моя вера в тебя. Потом же ты войдёшь в наш дом, и мы навсегда будем вместе. В любви, тишине и покое… (охранникам) Отрезать ему язык.
(Ахсана выходит из магазина. Охранники направляются к Илье.) 
                                                  КОНЕЦ
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