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     Действующие лица:
     Он и кот - Часть 1
     Он и Она - Часть 2
     Катюша - Часть 3

                                
     Часть 1. МОЛИТВА НА ДАЧЕ

    - Не убегай... Вот, чёрт... Совсем одичал... Даже на колбасу не идёт! Ну, ничего, мы будем приручать тебя по науке - на каждый шаг к тебе - я буду молиться. Правильным голосом!
    (На протяжении монолога постепенно приближается, затем хватает его)
    
    Слушай внимательно, злюка...
    Зима на носу, ты, конечно, зверь, но ведь домашний... Вот люди, например... чтобы прогнать промозглость из своих серых вечеров, они спешат запастись грелкой... Нам лучше с функцией - обнимашек. Для индивидуалистов – нужны хорошие дрова для камина... Короче, как ни назови, а нехватка витаминов тепла в холодное время может убить живое! Понимаешь?!. Ну, встречи - по два раза в неделю, или - восемь встреч в месяц... Так людям удобно! Вечная любовь на одну зиму. Любовь если удобная, приобретает статус - вечной... Хы...
    Я - за честную дружбу, или любовь и пусть она будет не удобной, но от души! Ты ведь тоже за искреннюю привязанность, ты то знаешь, что значит ответственность?!
    
     Не хочешь сам подойти ближе, а, безухий?.. Ну, хоть не убегаешь... уже радость...
     Да, кошек - цивилизованные люди осенью оставляют на даче по той же причине. И котов. Наигрались. А в городе вы им не удобны... Но, нам-то с тобой - не надо соответствовать правилам красивых квартир. Мы с тобой - не цивилизованные. Если мы роднимся, то по внутреннему ощущению души. Мы не можем предать тех, у кого без нас мёрзнет душа...
     
     Ошейник от блох носишь, а от людей отвык, а, пушистик?.. Не те тебя приручили...
     Знаешь, кот, оцивилизованные люди и любят запросто, и бросают своих любимых так же, запросто, когда становишься не удобным... Вот и тебя оставили. Или отстал?!. Да, не... В городской квартире нужно нести за тебя ответственность, - кормить, убирать. Ты прости их, они, как капризные детки, ещё не постигли, что и сами - красивые игрушки ...для своей Кармы!. Она тоже поиграет ими, и... Я верю в космическую справедливость! Не вижу, но верю! ...Странно, да, гаджеты, биржа, телевизор – они ж не греют ни хфига, просто сжигают - их время... А ты умеешь: мурчать, играть, ласкаться, - да, тьфу на них, согласен со мной, а, брат Бездомный?
      Мы с тобой, как дрова, что - горят и греют дольше и качественнее, чем те, в ком нет прожитого...
     Ты, брошенный ими, – стал выдержанным по качеству!.. Ты не просто кот!.. Как тебе объяснить... Ты слушаешь?.. Молодец! Вот смотри... Разлука, она лишь для душ любящих - благо. Ну, разделённые временем или расстоянием - двое - сильнее любят. Для их любви, что время, что преграды - всё хфигня! Их Души всё равно вместе, ничто их не разделит! А если двоих разлучает иная сила?! Сила, что не позволяет им прикоснуться, даже, если второй и будет в шаге, рядом, - вот это - разлукой уже не назовёшь. Когда предают Душу в любви, то это отделяет её от любимой Души – непреодолимым барьером!.. Ты ведь тоже любил их, я вижу!.. И, вот такая Душа, друг мой, если выживает, превращается - в самые лучшие... дрова! Для костра настоящей дружбы... или неземной любви... В будущем!
      Это знают лишь зрелые личности, такие, как мы с тобой. Правда же, а, боец?.. Мы с тобою прошли горнило предательства, и уже не спутаем истинное тепло с блеском фальшивки. Мы, если сердцем почуем нужность нашего тепла, – готовы отдавать его - первыми... Мы – живые дрова, - самые преданные теплу – Души! Но, вот проблема - зажечься мы можем - лишь от живого огня другой души..
      
      Да, не тушуйся ты так, я твой брат, - такой же же бездомный... Лучше съешь колбаски!..
     У тех, кто живёт - в тепле собственной квартиры - начинают течь мозги! - Цивилизация, однако. Что они видят: комфорт, ценник и статус для себя! Жаждут искреннее тепло от сердца, но вот самим платить нечем. Талант сердца – отсутствует... Мы весим больше, потому что знаем секрет, - за искренность сердца - платить надо... собой. За искреннее тепло приходится отдавать больше! Только так и видно, что душа твоя – не скудна. Я ушёл от них, чтобы совсем не опаскудиться... Ты подползай, возле костра теплей!..
     
    А в цивильном тепле талант человечности не развить. Негде там промёрзнуть до донышка! А чтобы научиться ценить истинное тепло, надо испытать неземной холод, и назло всем выжить. Как ты или я! Ты ведь суррогат тепла чуешь?!. Вот, правильно говоришь, если бы я был котом, я бы тоже на сильно разговорчивых шипел. Хотят привязать вежливостью и хорошими манерами, - когтями их! Мы не покушаемся на вашу свободу, но за чуткость - можем одарить искренней привязанностью! Да, корешь, не пожалеем и последнюю рубаху... Мы бездомные, потому что разборчивые!.. Это не они, а мы ушли от них в том, что было на себе!.. Но нищими-то остались - не мы! Смешная арифметика, да?! Ты ешь, сервелат, ешь, не стесняйся...
     
     ...Я нынче подработал на одной плантации, так что зиму голодать не будем. Да... Мы разборчивые, и я выбрал тебя!
     
    И... р-раз!.. Вот так, дружище... Царапайся, ага, но некогда мне приручать тебя, молитвы кончились. Ты посиди пока за пазухой, отогрею, накормлю и отпущу. Поймёшь, что и тебе, и мне нужно лишь со-участие, - сам вернёшься...
     Я ж вижу - замёрз ты... Как и я... Вот, молодец, прятаться надо на груди поглубже... Мы избавляемся от дрожи лишь у сердца настоящего... Ты не бойся, я не предам. Те, кто тебя бросил, люди только по обличию, я - другой... Я буду говорить с тобой сколько потребуется... Верь, мы будем играть с тобой!.. В домашнем тепле, не у костра...
     
      Да, мы - не нужные дрова... 
      Мне, чтобы напиться в дрова на голодный, - нужно немного. 40 градусов у воды есть, значит она умеет греть. Она - не человек, это от человека по слепоте своей - ждёшь то, что ему не свойственно... А она - не предаст, и всегда даст именно то, что от неё ждёшь... Нет-нет, сегодня пить не нужно. Появился ты, и это - праздник души... Ну, а какой же это праздник - без совместности?!. А закуска вот, тебе. Познакомься, это уже крылышко!.. Тоже ничего...
      
     Мне можно довериться... Я знаю, животинка ты кошачья, ты умеешь быть благодарной, как и я. Мы... нам, чтобы жить правильно, необходимо делиться теплом. Иначе опаскудимся, окоченеем...
      
      Ты ешь, ешь... Вот, ещё... Успокоился бедолага... Да, поцарапал ты меня знатно... Я сейчас выпущу тебя, попьёшь водички, я тут налил тебе. Потом ты же исполнишь моё желание, а безухий? Да, не царапайся ты...
      
      – Я знаю, ты не игрушка, и Я ТЕБЯ НЕ ОСТАВЛЮ ПОСЛЕ... Я ХОЧУ ПОГЛАДИТЬ ТЕБЯ, но, не против твоего желания. Ты извини, конечно, за насилие, но, время к ночи... Много дел... Но, обещаю, спать будет тепло... Если захочешь, такая у тебя теперь будет жизнь...  Я БУДУ ТЕБЕ ВСЕМ, ПОКА ТЫ САМ НЕ ПОЖЕЛАЕШЬ УЙТИ. А от тебя потребуется лишь одно - просто будь... Просто. Будь... Не уходи, а!.. Согрелся?! - выпускаю... Не хочешь... - значит поверил. Предают пресытившиеся, а теплом души пресытиться невозможно... Пусть мы с тобой и порознь, но ели ту самую, одну - соль земли. Так в древности называли знания, что позволяли расти Душе... А сегодня те редкие живые, что с большой Душой... Они - и есть соль земли.
      Ты - чистая душа. Ты - моё священное знание... Замурлыкал, - значит делишься им... Спасибо, друг. Я внимаю.


           Часть 2. В ГОРОДЕ (После зимы)
                                             
    ОН: Безухий ушел ещё по весне, и не вернулся. Он был хороший товарищ. Я, сколь не искал, не нашёл его... Инстинкт продолжения рода... Пусть, значит ему там лучше. А я пока побытую в этом дворе. Уютственное пространство здесь летом. Рядом приличная ночлежка...
    Подкрадывается осень, пора покидать городской человейник, но я не спешу уйти в безлюдье природы. Человек без людей сьёживается, - а это терпимо, если не долго. Потяну ещё пока... Я свободен, не смотрите на меня с жалостью!..

    ОНА: Он никогда не просит подаяния. И вроде не старый ещё. Всегда чист, и с прямой осанкой... Бездомный человек...
    
    ОН: Цивилизованный человек часто не заметно для себя теряет крупицы человеческого. Иной раз в нём не остаётся ничего, - кроме внешнего, схожего с человеком, обличия. Современная мораль разрешила - только казаться человеками. Это не сложно, прикрылся цивильным костюмчиком, и всё. 
    Я таких вижу, чувствую, и обхожу, чтобы не запачкаться. Таким в состоянии помочь, только Пробужденная совесть! – Жизнь - в том же духе, в который они окунают своих любимых... И да воздастся им...
     
    ОНА: Интересно, а где он моется, и стирается? Спит... И откуда в нём столько достоинства, но без этой глупой стороны гордости?!
    
     Он:  Я - НЕ ИМЕЮ ПРАВА потерять внутренний образ, как - об-лик Человека... Жизнь стёрла с меня другие смыслы и краски. Я освободился от лишнего... 
     
    Она: Бездомный человек - либо опустившийся, либо слабый... В нём же есть какая-то непонятная сила...
    
    ОН: Я свободен - быть, вы не знаете, как мне легко дышится! Чистая совесть не позволяет мне сутулиться. Я опрятен и внутренне чист. Поэтому мне не сложно быть собой со всеми! 

     ОНА: Всё лето я замечаю его во дворе нашего большого дома, но всё время что-то мешало подойти к нему... Хочется как-то помочь... 
     
    Он: В любой ситуации, мой выбор всегда дарит мне моё счастья! Я научился держать внутреннюю улыбку без усилий! И всегда знаю, как поступить. 
     
      Она: Чем мы, обладатели крыши над головой, и стабильностью, можем помочь такому - только деньгами. Но ведь не кинешь ему их на асфальт... Попробовала однажды, якобы уронила и прошла дальше. Подбежал отдать! Честный такой... 
      
      Он: Я никому не мешаю, лезу ...только в свои карманы - я знаю все грани, за которые мне, как Человеку, преступать не можно. 
      
      Она: Всё, хватит ждать! Сейчас темнеет рано, и он не должен будет заметить моей неловкости... моего неумения подать, чтобы не отверг. 
      
      Он: Сегодня любому ряженому – в маску цивилизованного человека - легко творить любую бесчеловечность. Это их свобода. Тяжко их душам... Но, если нет угрозы жизни - мне вмешиваться нельзя, - жизнь мудрее, она сама воздаст. Первое правило космоса: прежде всего блюди собственную нравственность.
      
      Она: Я придумала, что сказать!.. Опустила тяжёлые сумки с продуктами на землю и, зажимая в кармане купюру сотенной, сделала решительный шаг к нему. Но прежде моего второго шага, он уже оказался у моих сумок и произнёс, улыбаясь:
    - А давайте я помогу... Сумки, я вижу, тяжёлые, а вы устали. Вы не беспокойтесь, не уроню, и донесу туда, куда скажете. Дальше не пойду. Пожалуйста, верьте, - добавил он так открыто и светло, что я замерла. Меня на мгновение поразил столбняк. Этот жест его - не был данью вежливости. И он не просил, а будто приоткрывал мне светлое будущее, светлее которого у меня не будет, если я не смогу ему довериться... Он будто приглашал на бой благородства... На танец красоты духа!
    Я не была к такому готова, только подумала, что - после его услуги мне легче будет дать ему денег. В ответ за хорошее - добрые дела делаются так легко. И порой останавиться бывает сложно. Так же, как тому пьянице, который последнюю рубаху предложит - за продолжение чудного банкета... Так что я... приняла вызов! Выдохнула, улыбнулась в ответ, и ответила: 
    - Спасибо. Вы правильно догадались... 
    Но возле дверей квартиры он отказался от купюры.
    - Вы извините меня, мне денег не нужно... Но... Если вам хочется отблагодарить меня за столь малый труд, я был бы очень рад тарелке ...ДОМАШНЕГО СУПА с хлебом. Но, если вам неловко, - быстро добавил он, - мне хватит и куска хлеба... из ваших рук. Вы славная, - и опять этот взгляд...
    - Подождите здесь, пожалуйста. Я сейчас, - ответила я. Всю кашу, которая заварилась в голове, я оставлю дома. Потом разберусь... А ему на лестничную площадку вынесла обычный свой ужин на подносе: горячий суп, кусок хлеба с маслом. Сколько всего я прочитала в его глазах, что сама с трудом сдержалась, и быстро ретировалась. Мои слёзы не были рождены жалостью, это было что-то иное... Я вдруг поняла, что такое - мой дом - с другой стороны... Почему он спросил - домашнего супа... Как это много для бездомного... Дом. Но я ничего не могла объяснить дочке, когда обнимала её и плакала перед сном. Дом, это и ты, Екатеринушка моя...
    
    ОН: Мои мысли диктуют направленность моим поступкам. Я так много рассуждаю, чтобы и бессознательные действия моей натуры совершались в рамках, сформулированных мной, принципов. Мой девиз: Не казаться, не слыть, а быть.
    
    ОНА: С тех пор мне стало легко подкармливать его. Но соглашался он с радостью, только когда я просила его о какой-то реальной помощи. Пусть и незначительной. Я не знаю, на каких весах он взвешивал эту свою справедливость, но не могла не соглашаться с ним. Иногда приходилось в ход пускать всю свою женскую хитрость, чтоб он поел... А где он моется, стирает одежду, штопает её, - я ничего не знаю, и спрашивать - нельзя, я чувствовала это. Я приняла его границы. Я стала такой чуткой на лишнее, – не допускаю его, чтобы не лишиться его доверия. Мне приятно было, что в нашем дворе живёт такая чистая и добрая душа. Такая хрупкая, и сильная.
    
     ОН: Роли разобраны, как в дурке. Я там был, и научился смотреть сквозь людей! Пока кто-нибудь из них не совершит людского поступка, я их не вижу. Проявил свет, значит ему можно... помогать! Сохранить облик человека легко! В дурке нет более благородной цели...  Но как мало тех, кто разрешает себе - просто быть добрым в ответ. Хотя, быть Человеком, умеющим принять добро - тоже талант, таких я обязан беречь даже больше. А женщин, не боящихся проявлять доброту к не знакомым мужчинам - особенно. Она стала больше улыбаться, помолодела... А больше мне ничего и не нужно.
    
    ОНА: Я рассказала о нём некоторым соседям, и работы ему прибавилось. Одна из соседнего подьезда назвала его - добрый дворовый дух. Так смотрела на него, будто влюбилась. В общем, я уже не опасалась, что он умрёт от голода. Теперь я встречала его почти каждый вечер и уже знала, как накормить его ужином. Но он такой рукастый, что в доме уже почти нечего чинить!.. И он не позволял себе никаких излишеств, коими считал любые деликатесы. Но, я могла заставить его поесть! Это моё большое достижение, - я научилась командовать... с добротой! Других просьб он и не слышал. Мне пришлось себя изменить. Зачем?! А мне доставляло радость видеть бесконечную... его радость от моей простой бабьей доброты. На сердце становилось так тепло. Разве что-то иное может изменить тебя в лучшую сторону?.. В отношении меня он никогда не преступал какой-то ...нравственный предел, что-ли... Мне кажется, он даже в самых нелепых ситуациях, не сможет потерять своего человеческого достоинства. Я уважала его и считаю, что не обеднею, если дам ему обед на ужин. Есть иногда не просто полезно, но и необходимо... Мне кажется, что своё право на заботу о нём я заслужила... Я с ним тоже не преступала какой-то черты. Но возле неё, этого предела - я была свободной! С ним это было легко... И оказалось, что я - другая. Он позволил мне - быть другой! Здесь, возле очерченной им черты, я, наконец, стала... самой собой - доброй девочкой с материнской лаской, просто – бабой без затей!.. И мне это понравилось! Не самодостаточной интеллектуалкой, а лёгкой, любящей жизнь, немного стеснительной взрослой девушкой. И это в мои-то тридцать семь... Да, теперь притворяться нейтральной, или злюкой, чтобы уважали - стало сложнее. В общем, один сплошной приятный ужас открытий - себя!..
    
     ОН: Я давно стал натурфилософом, и живу только одной наукой: 
    Поиск и доказательства цельности Человека - внутри себя. Какими бы социальными привилегиями, или наоборот, невзгодами - не укутывали, не душили человека, - его душа свободна - быть доброй. Да... мой путь был тернист, но в своих потерях - я нашёл... себя. Я свободный Человек. 
    И – Мужчина. Это моя основа. И к Женщине я себе не позволяю относиться вежливо, будто лишён достоинства принадлежности к мужскому роду. Я - не гермафродит. Я - всегда вижу Женщину. Если она хочет ею быть, а не казаться, я верну ей её - царственной... Когда не сильно голоден, я иду к турнику, или отжимаюсь от земли. Я должен - быть в моменте. Смочь, когда надо, а не только красиво порассуждать потом...
     У мужчин к внешнему  миру конструктивный подход, - рационально-справедливый, взвешенный, временами дерзкий, прямолинейный. Одни исходят из накопленных ценностей, другие... из мусора болезненного самолюбия. Женщины, глядя на нас, идею равноправия - трансформировали, исказили - в новое своё видение. Присвоили себе ...мужское отношение к жизни. Ну, правильно, мужское равно мужскому, иначе никак. Нет у них - гермафродизма, просто - потеря уважения к мужчине. Теперь уважение - они требуют к себе. А требовать им надо внимания к женскому началу, - потеря его - начало их вечной тоски по любви. Бедняжки... Природные женщины - такая редкость... И мужчин, умеющих разбудить эту женскую природу, мало. Так много потерь. Они наравне воюют за материальные достижения прогресса, за излишества, а теряют себя и своё человеческое счастье...
     
     ОНА: Уже три дня, как тебя не видно... Ты на что-то обиделся?! Хотя, ты не умеешь обижаться. Как ты говорил: настоящий Мужчина - не умеет обижаться, он - злится, гневается, или... расстраивается. Но не обижается... Да, я знаю, ты, вообще, не умеешь обижаться, - я пробовала это оружие на тебе. Ты как-то сказал потом, что обижается лишь тот, кто привязан к детским игрушкам! Этот не видит, что когда отнимают любимую игрушку, то взамен ему всегда предлагается - весь остальной мир... Мой бывший муж вечно обижался, как... Да, как маленький ребёнок. А твой внутренний мальчишка от моих уколов ...замирал, - и ты вежливо прощался. Своим смешным недоумением на лице ты говорил мне, что не веришь, что я - такой могу быть. И правильно, я пользовалась своим умением задевать, потому что раньше оно было действенным. А потом я подобрала этот... Ключик сложного узора, ключик - к твоей душе, и ты уже не покидал меня так быстро, как требовали рамки условностей. Даже мою уже большую дочурку, Катюшку - ты радовал своим коротким присутствием в доме, помогая передвинуть шкаф, или починить диван…
       
   Когда я поменялась к тебе, я почувствовала себя... Вот чёрт, да, я почувствовала себя... Женщиной! Я будто взорвалась изнутри... расцвела в цветок с огромными лепестками. И вблизи тебя он распускался ещё больше. ...Наверно, каким-то образом ты кормил его своей чистой аурой. И я встретила, наконец, мужчину, который влюбился в этот цветок... Да!.. Он увидел, какая я изнутри. Как я долго этого ждала... И мы уже трижды гуляли с ним в парке...
     Да, я пока не позволяю ему провожать меня до дома... Наверное, мне не хотелось разрушать той хрупкой гармонии с тобой, а, Бездомный?.. 
     Куда ты пропал? Что с тобой?.. Может я тебе нужна? Нельзя так пропадать!.. Вернись! Мне почему-то тебя не хватает...
     
    ОН: Но, эта женщина... Она так много понимает без слов, без объяснений. Как она изменилась с нашей первой встречи... Выпрямилась. Стала выше обыденного человеческого. Теперь она интуитивно по-женски, - царствует. Так, что мне порой трудно сопротивляться повелениям её глаз, интонации голоса, или... движению мизинца. Человек может подчиняться Женщине только если есть эта высшая сила, что в ней!
    Я пока держусь, но Она так расцветает, когда видит, что творит своими чарами со мной. Чарами, которые, как ни крути, выковал я сам - своим отношением. И Она, добрая от Природы, вызволила её из неволи, чтобы дать больше тепла – моей души. Ей это необходимо... А всем остальным её сёстрам рода человеческого - нужно другое. В них - столько блокирующих социальных границ, что они не чувствуют души, ни своей, ни другой. Но Она...   
   
    ОНА: Ты что, вернулся на те дачи, на краю света?.. Тебе там живётся лучше?.. А что ты там ешь?.. Поехал спасать котов... Знаешь что, тогда ты сам - кот!.. И я не буду о тебе думать. Я умею забывать, чёрт возьми!.. Жизнь научила!

    ОН: Мало оставаться Человеком только в мыслях и поступках. Мало! ...В этой вечной борьбе за сохранение души - всё равно происходит заморожение внутреннего огня, если... Если только... Да, лишь в ответной благодарности за то, что и ты тоже – имеешь душу, человек и может - жить по-человечески, и...
    
    ОНА: ...Что-то я не то думаю... Как он говорил... К любой мысли человек приходит лишь на волне эмоции! Большинство эмоций он культивирует в себе сам - привычными переживаниями. Переживаешь их, и своими мыслями - вновь запускаешь этот же настрой по этому же кругу. Если мысль негативная, значит круг порочен. Разорви его. Если всё плохо, а ты умная, - не будь самоуверенной, скажи себе - стоп! Всей правды - ты - не знаешь никогда. Быть самоуверенной в негативной мысли - могут позволить себе - лишь идиоты! Или глупцы от ума ...такие, как я, с высоким IQ. Действительные интеллектуалы - обязаны сомневаться, чёрт возьми. А мудрые просто верят. Так что... давай-ка для начала - успокоим эмоции и ум...
    
    ОН: Человек остаётся Человеком, только когда его вибрации растут, когда он в отношениях - может дарить больше света и тепла... Да, вот ради чего он живёт! Именно состояние переплетений с ответными высокими вибрациями, их резонанс и называется - счастьем! Эврика! Я с тобой счастлив не тем ажурным, созерцательно-философским счастьем, как в прошлом, а в настоящих ощущениях и чувствах, - я телесно переживаю - его человеческую природу... Человек создан вот для этой счастливой жизни. А ты рядом со мной – счастлива, я ж вижу!.. Это что ж получается, что я тебе помог обрести счастье?..  Что ты рада мне... Мне?! 

    ОНА: Да, что ж это такое! Ты не имел права вот так исчезнуть!.. Нет, я всё понимаю, мы не пара! Какая мы пара?!. Но... ты же... Ты друг! Да! А друг не может предать! Стоп. Остановись... Давай рассмотрим ситуацию с другой стороны... Приближаем образ... Весь образ, а не только внешний контур! Хотя он и симпатичный! Чёрт возьми, раньше он таким не казался!.. Уймись, женщина!.. Как ты там учил, - видимые детали вычеркиваем, ищем другие... Да, какие детали, это ж... главное в тебе! Да, уж... Большое видится - в разлуке! Ты... Ты бы не смог так поступить! Исчезнуть без предупреждения - это не твоё! Ты - Мужчина, и не позволишь себе безответственный поступок, ты-то знаешь, что нельзя предавать... Хотя... что я мелю... Что ты предашь, если уйдёшь?! ...Или ты увидел меня с тем, с моим сослуживцем, и решил, что теперь мешаешь мне?! О, чёрт, ну, да, я же сама не хотела этого... Так, что же, мне теперь - благодарить тебя, что ли, что благословил на новые отношения?!  ...Мамочка моя родная, что мне делать?!. Что ты со мной творишь? Ты что, издеваешься надо мной?! Какое право ты имеешь, так со мной...
 
    ОН: Я... справлюсь. Но как выживешь Ты?.. Женщина, ставшая мне в переплетении тёплых взаимных вибраций - такой родной. Которую я ни разу не осмелился назвать по имени, хоть и узнал его... Для меня ТЫ - стала... Королевой. И теперь, если ты не будешь чувствовать моих вибраций - моего отношения к твоей чистой Душе, - тебя же придавит тяжесть... пустоты! Ты мне доверилась, - и как мне теперь поступить, чтобы ты - не окрасила меня даже тенью понятия предательства?! Как мне не преступить черту, и, тем не менее, сохранить и приумножить твоё состояние счастья?.. Я не юноша, и потому не имею права на ошибку. Нельзя лишать человека счастья... Женщину! Одна ошибка может убить счастье, а потом и самого человека... Однажды я уже умирал, но сам никому не позволю...
    
    ОНА: Так, стоп, надо быть благоразумной, я же умная девочка!.. Чтобы успокоиться, надо представить, что там, где ты сейчас есть, - там тебе...лучше! Делов-то! Ты же так учил меня... Ну, когда рассказывал про потерю прирученного кота... Ну, ладно, не учил, но у тебя же всё - притчи! Ну, и как, тебе там... на небе, - лучше?! 
    ...Чёрт, чёрт, чёрт, боже, какая я дура! Ты - не прирученный кот, ты не можешь исчезнуть, как кот, ты - человек... Ты не кот... А я, опять получается, - злая дура!..
    
    ОН: Осознанность. и ответственность. - всегда со мной. Даже когда я голый в лютый холод стою под душем ледяных струй. Чтобы сохранять высокий уровень частот - нужно оставаться чистым. Я закалённый, а в мороз трудно сохнет только борода, хорошо на голове волос мало... 
    Приближается Новый год, а я ещё не спас ни одного кота... Вы там пока как-нибудь выживите без меня, а, животинки!..
    
    ОНА: Никто из соседей тебя тоже не видел. Хотя я опросила всего-то трёх человек... Чёрт, и чего это мне становится так не ловко при этих мыслях?.. 

    ОН: А ты, Королева доброты, почему себе позволила быть такой доброй - со МНОЙ?! Ты - преступила черту!.. А я - не кот, чёрт возьми!..
    
    ОНА: Некоторые условности помогают человеку остаться человеком. Да... А другие-то порождают - бездушие, - так ты говорил... Правила приличия?! Ну, уж нет, не в этом случае!.. А сослуживец?! А он... пусть катится к черту!.. Цветок он увидел, а меня – нет!
    
     ОН: Да, я не кот, я... я идиот... Во мне впервые пустота... И сам я в вакууме... Я так долго строил себя и всё напрасно! Теперь... Я пушинка, и меня уносит... Я куда-то лечу - в тар-та-ра-ры. Меня уносит... И я горю в пламени... мне... так жарко... Воды!.. Кто-нибудь, дайте воды, пожалуйста.. Это что - у меня жар?.. Ого... Сколько я так пролежал?.. Воды... где ж вода?.. А вот она вся здесь, я - мокрый весь! А другая кончилась, ха-ха... Попить надо... Надо вставать, идти к людям... А зачем... Они мне не помогут... Люди не виноваты, что разучились видеть Человека, если нет на нём цивильного обличья. Я, бомж, а потому для них - пустое место...
    
    ОНА: Так, и в этом морге тебя нет... Уже лучше!.. Да, лучше! А почему?.. Чёрт! Аааа... Есть же больницы, о, какая я дура! ...Это что, это я - так верещу?!. Упс... Прости, дочка! Катенька, Катюнечка, прости свою сумасшедшую маму! ...Да, я счастлива, что... Что пока не полная дура! Больше этого не повторится! А сейчас, государыня Екатерина, извольте заняться уроками, у меня неотложное дело!.. Обещаю, я буду - тиха!.. Ладно-ладно, раз тебе нравится, то я ещё раз... но потом... поверещу, ладно?! А пока - у меня есть дело!.. Котёнок, брысь к себе, пожалуйста...
    ...Нет, я не верю, что ты бы смог смыться за город!.. Чую, что-то произошло, но я найду тебя!
      
    ОН: Мы повязаны - я пережитым холодом, ты - своим изначальным светом. Взаимосвязь... зависимость! Но мы, только теперь, наконец-то, абсолютно свободны творить немыслимое ТЕПЛО. Как Мужчина и Женщина!.. Остальные зависимы от другой свободы. Вседозволенность плюс холод вежливости - убивают в человеке живое...  Я так не смогу!. Даже в хамстве – человеческое ещё теплится... Что мне делать?!
    Пока я жив, моя нежность к ней нескончаема. Воздуха, дайте воздуха... И воды... Кажется... она догадывается, что без моей нежной заботы, она сама перестанет быть... живым чудом, а ей это необходимо... Как и мне! Не отдавая ей своего тепла, я долго не протяну. Теперь уже нет... Нет! Свою природу я менять не стану!..
    
    ОНА: Опомнись, дура, что ты ему скажешь, если найдёшь?! Супчика домашнего предложишь?! Опять на лестничной площадке, он же домой уже вот так не войдёт!.. Заткнись, я только посмотрю на него! Может я ему нужна!.. А он - тебе, этот бездомный, к чему?!.. Заткнись, я хочу увидеть его глаза! Услышать его голос! ...А потом уйдёшь, вспомни, он - не кот! ...Я знаю!.. Тогда... Я сказала, заткнись!
    
    ОН: Люди, строя собственное счастье из материалов внешнего мира, сами на душу надевают материальную скорлупу. Пытаются покрыть эту скорлупу золотом, - видя в этом счастье!.. Как там в сказке, - Состарились они, а счастья не видели. Но вот снесла курочка бабке с дедкой - золотое яичко. Ух, как они обрадовались, сейчас как разобьют его, да как достанут изнутри своё счастье. Била бабка, бил дедка - а ни хфига, не поддаётся им счастье. Бежала мышка, хвостиком махнула, и разбила яичко. Кончик маленькой серой случайности - оказался сильнее, он показал им всю пустоту их жизни... Рыдает старичье - как обманула их жизнь... 
    Но не меня. Если выживу, я знаю, как поступлю!.. Упал, надо встать и идти. Действуй, бубёныть!..
   
    ОНА: Он очнулся?.. Не препятствуйте мне, я уже две ночи не сплю, ищу его! Да, шёпотом, чтобы... Чтобы не потревожить, и вы - не кричите! Вы врач, значит должны понять: Он не выживет, если не увидит меня! Поймите! Я единственный родной ему человек на всей Земле! Пропустите меня немедленно!.. Да... хотя бы на минуту!..

    ОН: ...а я думал, ты никогда не придёшь!..
    ОНА: Ты... тебе сбрили бороду?.. Ты... Живой...
    ОН: Я не хотел прятаться, прости. Так вышло...
    ОНА: Ты... Ты - не кот... Я... нашла тебя. Больше нам не зачем извиняться... Не за что! К черту всю вежливость! Мы - не нейтральные!.. Не двигайся, тебе нельзя... Я сама...
    ОН: (после её поцелуя) Почему... Почему... ты такое Чудо?..
    ОНА: ...Потому что - с тобой.
    (Пауза, он с улыбкой закрывает глаза, раздаются звуки из аппарата, констатирующие остановку его сердца) 
    ОНА: Ты... Ты... Не смей!.. Я не допущу! Нет... Доктор, сюда...


   Часть 3. ВИБРАЦИИ
    
    КАТЮША: ...Мамин мужчина, да, бывший бездомный. Но, он не был бомжом!.. Он, в отличии от большинства, ну, вообще, взрослых, всегда был какой-то... по-взаправдешному настоящий! Вот. Да, в тебе тоже есть что-то настоящее. Если бы не это, я бы с тобой не дружила. Я научилась это чувствовать! Папа говорит, заметишь такое - цени. Если окажется фальшивкой - уходи. Чтобы это не умирало - береги, то есть, сама - отвечай тем же! Вот я и отвечаю! ...Но, папа говорит, что в искренности с мальчиком, нужно уметь быть сдержанной. Хм... И при этом - доверять ему до конца. Тогда он сам будет защищать твою чистоту. ...Это сложно, да. Ну, как тебе объяснить... Ты поступай - так, как хочешь. Ты ведь тоже свободен выбирать, - каким хочешь быть рядом со мной?!. Я не странная, я обыкновенная. А иначе ты ведь не проявишь себя таким, какой ты на самом деле... Ну, не позволишь всему хорошему, что в тебе есть, выйти наружу. Я же вижу, какой ты ...добрый. Смейся-смейся, люблю, когда весело... Не, я никого не учу. Папа говорит: всё делают не слова, а интонация отношения, - создай музыку... Я пока не умею создавать ...правильную ...атмосферу, но уже умею обходиться без негатива... Но... этого мало... Я только учусь быть... искренней. Ну, не со всеми же... Папа говорит - если я и внутренне всегда буду оставаться девочкой, хорошее само притянется... Вот, ты же... не отлип ещё! Но если тебе не нравится, я тебя не держу... А ты без шапки не заболеешь? Надень капюшон, пожалуйста... Да, так теплее станет... мне. Не хочешь, тогда... давай зайдём в магазин, погреться!.. Какой твой выбор?! Вот и хорошо. Папа говорит, ответственность легка, если только ты не больной на голову! Так что береги голову с отрочества!.. Ну, это... наш возраст! Пойдём на качели, а то мне скоро домой возвращаться... Надо с сестрёнкой посидеть. Папа теперь работает на работе... А когда они по вечерам встречаются с мамой, с ними такое творится... Без слёз на них не взглянешь! Ну, я прям реву при каждой их встрече каждый вечер. Будто они не утром прощались! Представляешь, каждый день - встречаются, будто год не виделись! Каждый раз! И у меня слёзы из глаз!.. А я не плакса, и ты знаешь это. Потом они меня успокаивают... В общем... Нельзя мешать такому, они... теряют время счастья! А тут ещё сестрёнка родилась! Надо занять её как-то, - чтобы оставить их одних! Они, наконец-то, доверяют мне её. Поверили, что я обращаюсь с ней не как с куклой... Знаешь, они с мамой мне такую сестрёнку забабахали, такая смешливая!.. Нельзя женщине долго оставлять дом без присмотра. ...А мужчина в доме - главный. Чё лыбишься, сначала прояви себя... Хотя, конечно, как сама себя поведу... Но, я учусь у мамы... Всему! Я пока ещё глупая, я знаю. Но, ты мне этого не говори, ладно...
    Мама говорит, что с ним наш дом стал сильным, - и она права. Теперь он не бездомный, мы - его дом. Мама правильно сказала, - дом у человека там, где ждут родные люди. Теперь нас, родных у него - стало больше. Ты понимаешь это?.. Папа мне помогает, говорит, всё, что про тебя говорят - ерунда, надо верить в свою чистоту, она всегда сильнее грязи!
     Ага... Я так и стала такой сильной, мне теперь всё нипочём! И поэтому в школе меня перестали дразнить и задирать. И ты... Ну, да, он и есть мой папа... У меня их два. Биологический - тоже папа... Но, приходящий! Как тебе сказать... Ему некогда настроиться на меня, есть же другая семья, поэтому наши с ним вибрации не совпадают. И я его понимаю... Ну, что, на качели?!. Что такое вибрации?.. Пойдём, я на качелях объясню...
    Ой, нам сегодня ещё ёлку наряжать!.. Счастье-то какое... Так мама любит повторять!..
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