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Толмачёва-Федоренко Галина: 

  НЕ ВЫЗЫВАЙТЕ ЧУДОВИЩ ИЗ БЕЗДНЫ 

  сцена в одном действии для театра пантомимы 

   

  Действующие лица 

   

  Практикующий Маг немолодой, слегка сутулый 

  Пьяница классический, запущенный 

  Старушка собирательница бутылок с кошелкой и клюкой 

  Пёс рыжий, с ошейником, какой носят "металлисты" 

  Молодой человек приятной наружности, хозяин Пса 

  Девушка по жизни наивняшка, прехорошенькая 

   

  Действующие сно-сущности 

   

  Официант-сновидение 

  Тоненькие танцовщицы-сновидение 

  Великолепная Соседка-сновидение 

  Чудовище из ночного кошмара 

   

  Старый, неухоженный парк. 

   

  По краям сцены - две скамейки. Рядом с ними обшарпанные урны. Справа на переднем плане, чахлый кустик с редкими листиками или блеклыми цветочками, он окружен неровным кругом из камушков. Слева - рекламный щит. На заднем плане - озерцо; слева у скамейки, через дорожку от кромки озера, - раскидистое дерево, чей ствол раздваивается в виде лиры; Справа - указатель и кусты. Стрелка "аттракционы" - дорожка за раскидистое дерево, в дальнюю левую кулису. Стрелка "выход" - идти мимо скамейки, что справа в правую кулису, ближнюю к зрителю. Стрелка "музей" - по диагонали через сцену, между скамейками, в левую кулису, ближнюю к зрителям, пройти мимо рекламного щита, который слева на переднем плане. Справа в глубине сцены озеро и неухоженный кустарник - там тупик, болотистая местность, переходящая в мелкий Залив, там можно поставить неработающий фонтан, у чаши которого отломан край, забытую гипсовую статую. Нищета и запустение. Временами в шелест листвы и чириканье птичек врываются гудки далеких машин, рев грузовиков. Город теснит Парк, он близко. Намусорено - бумажки из-под мороженного, промасленные бумажки от пирожков, пакетики от дешевых чипсов, использованные презервативы, шприцы и проч. На щите два плаката - один над другим, так что верхний немного прикрыл нижний. На верхнем - певец рок-группы "Оп-па" с преотвратной козлиной бородкой и гитарой в руках, украшенных массивными перстнями. Плакат обычен для взгляда, как и раскидистое дерево, но при определенном освещении, когда будет нужно по ходу действия, гитары в руках певца видно не будет, а его фото с кривой ухмылкой и пустым наркоманским глазом станет мистически напоминать портрет Воланда; в то же время два ствола раскидистого дерева тогда, когда листва не освещена, будут словно тень гигантских рогов, отбрасываемая с плаката за скамейку. Из скамеек левая - удобная. Правая - сломана, из нее торчит гвоздь, а, если сесть на нее, одна доска резко поднимется, другая же доска слегка проломана. Афиша под афишей рок-певца, зазывает на сеансы экстрасенса А.У. Ловасова. "Знаменитый колдун, психоаналитик, толкователь сновидений, гипнотизер и целитель". Здесь же фото Мага с пронзительными глазами. 

   

  Явление первое 

  Пьяница и Маг 

  На левой скамье храпит Пьяница, под скамьей валяется бутылка. Маг в черных брюках, ярком, синем, либо желтеньком с коричневым или с бирюзовыми полосками джемпере с треугольным вырезом, в котором виднеется белоснежная рубашка и пижонский галстук. Он деловой походкой идет из правой кулисы (где вход-выход из парка) к указателю. Ориентируясь на надпись "музей", идет обратно, но уже мимо левой скамейки, не обращая внимания на Пьяницу, но у рекламного щита задерживается, увидев свое фото. Афишей своей доволен, но недоволен соседством музыкантишки, а, главное тем, что верхним плакатом едва нахально не залепили нижний. Маг небрежно щелкает гитариста по носу. В это время слева, от аттракционов, вдоль кромки озера идет прехорошенькая Девушка. На сумочке или в рюкзачке у нее есть сложенная куртка-ветровка от непогоды. Девушка одета модненько, на плечах легкий газовый шарфик. 

   

  Явление второе 

  Те же и Девушка 

  Она идет медленно. Ее пушистые волосы золотит солнце. На миг она задержалась в овальной "раме" раздвоенного дерева, и Магу, случайно поднявшему в этот момент голову, кажется, будто он видит картину. Девушка подняла голову, улыбаясь солнцу. Добрела по дорожке вдоль кромки озера до указателя и, держась за него, вытряхивает камешки из туфельки. 

  Маг влюблен и поглупел. Он теряется и не находит ничего лучшего, чем, спрятав собственные часы, подойти и спросить время. Вдруг в музее обеденный перерыв? Какой сегодня день недели и сколько градусов по Цельсию? 

  Но Девушка не дает ему разговориться. Показывает, что у нее нет часов, отворачивается и идет по стрелке указателя к выходу. Маг ошеломлен. ОНА презирает... уходит. Но Маг не теряется. Он производит Магические пассы, глядя в НЕБО, он делает так, что ВВЕРХУ темнеет, дрожь спускается на землю. 

  Порыв ветра - и легкий шарфик Девушки падает. Маг нежно поднимает его и подает хозяйке. 

  Однако Девушка, растерянно взяв шарф, отворачивается. Она напугана внезапной сменой погоды. Очевидно, хлынет ливень, раз вокруг летают бумажки из-под мороженного. Она деловито натягивает куртку с капюшоном... Маг делает пассы, и опять безмятежно светит солнце. Девушка удивлена, встряхивает головой, улыбается недоверчиво. 

  Подведя Девушку к афише, Маг начинает хвастать, что это он изображен здесь. Девушка сперва думает, что он прикидывается рок-музыкантом. Но Маг указывает на другое фото чуть ниже, хмурит брови "под Кашперовского". 

  Девушка переводит взгляд с афиши на Мага и обратно (пожалуй, этот тип не врет. Чудной дядька. Кажется, безобидный, хоть и чокнутый.) 

  Она очаровашка, и Маг пытается сказать ей об этом. 

  Он зовет ее посидеть на скамейке, но, увы, скамейка сломана. Садясь, Маг чуть не порвал брюки, а доска громко хлопнула. У Девушки шелковые чулочки, она вовсе не хочет порвать их о какие-то мерзкие гвозди! 

  Тогда Маг решает прогнать Пьяницу, завладевшего лучшей скамейкой в тени романтичного древа. 

  От Пьяницы несет сивухой, и он совершенно не хочет просыпаться. Его трясут, будят... бесполезно. Маг оглядывается. Потерпев неудачу два раза подряд в начале знакомства, он начинает выглядеть смешным... Девушка вот-вот заскучает и уйдет(она уже нагулялась, возвращается с колеса обозрения, и верх колеса, напоминающего Чертово Колесо рулетки, виден слева, вдали). 

  Что ж. Есть повод показать барышне свое искусство! Маг навевает на Пьяницу сон. 

  Сон Пьяница воспринимает с закрытыми глазами, а Девушка не очень-то понимает, что происходит. Но она наивняшка и ей интересно. 

  Сны появляются в облачках дыма, свет призрачный, углы сцены уходят в тень, сно-сущности являются из-за кустарника, что за указателем, впечатление что они возникают из ничего, посреди сцены. 

  У демонического музыканта на афише видны наркоманские глаза, разметанные брови, подбородок с острой бородкой. Листвы дерева не видно, "лира" кажется рогами. Первым на зов Мага является Официант 

   

  Явление третье 

  Те же и Официант 

  Официант - ловкий услужливый малый, виртуозно несущий поднос с экзотическими фруктами, рябчиком и темной бутылкой благородного вина с длиннющим узким горлышком. Яства Официант подносит к самому носу Пьяницы. Но тот лишь машет рукой, отгоняя грезы. Официант оглядывается на шефа-Мага: что ж не так? Видимо, сон слишком волшебный! Пьяница не верит в него. 

  Маг нервно щелкает пальцами. Понятливый Официант сдирает и сует в карман свой кис-кис, всклокочивает волосы на голове... Достает прямо из салата пальцами две половинки огурца, "склеивает их, подкидывает огурец на ладони, с удовольствием нюхает его, выуживает из кармана маленькую бутылочку водки и развязной походкой подгребает к пьянице, протягивая тому огурец и показывая верхушку чекушки в кармане┘ 

  Пьяница реагирует на огурец и чекушку моментально, тянет руку, икнув, падает со скамьи. 

  Девушка и Маг усаживаются. Маг снисходительно делает жест Официанту удалиться(жест из разряда Пассов). 

  Видение растаяло, освещение стало прежним, а упорный Пьяница опять залезает на скамейку, распихивая всех с закрытыми глазами, продолжает храпеть. Раздосадованный Маг вызывает другой сон. 

   

  Явление четвертое 

  Пьяница, Маг, Девушка и Танцовщицы. 

  В сон Пьяницы являются изящные танцовщицы. Они обнажены по пояс, у них крохотные острые грудки, сосочки прикрыты кружками из серебряной фольги. Девочки манят Пьяницу, показывают ему свои длинные тонкие ноги в черных чулочках. Их жесты красивы и многозначительны. Но Пьяница отгоняет худосочных балерин, словно надоедливых ос. Мужик не собака, на кости не бросается! Ясно? 

  Танцовщицы растерянно оглядываются, прячутся за Мага, тот щелкает пальцами. Появляется Соседка. 

  Явление пятое 

  Те же и Великолепная Соседка 

  Опять мигает свет. Из дыма выходит тяжелой походкой полногрудая тетка, похожая на кастеляншу провинциальной гостиницы или работницу довлатовской овощебазы. Ляжки и попа толсты, талию найти трудно, зато грудь поистине великолепна. На Соседке засаленный халат, красные домашние тапки. Верхние пуговицы расстегнуты. Она встает перед Пьяницей, не делая никаких завлекающих жестов, а лишь уперев руки в боки и выставив свое богатство. Пьяница тянется к ней, хватается за полу халата. 

  Халат расстегивается. Соседка игриво хохочет и хлопает Пьяницу по рукам. Под халатом обнаруживается, что Соседка в байковых штанах и дешевом, вызывающем невольное умиление, некрасивом мощном бюстгальтере. 

  Соседка позволяет Пьянице расстегнуть бюстгальтер. Руки у того трясутся, застежка не поддается. Соседка встает, движется. Пьяница падает со скамьи, на коленях ползет с закрытыми глазами и все тянет вверх руки, воображая, будто расстегивает бюстгальтер. Так он, заглюченный, проползает несколько метров. А Маг творит пассы, и все сно-соблазнительницы, послав воздушные поцелуи, исчезают┘ 

  Девушка и Маг победно плюхаются на скамью, усаживаясь поудобнее. Девушка мило поводит плечиками, хохочет. 

  Но идиллия длится недолго. Пьяница так и не проснулся - ощупью находит скамейку и ложится на нее, сперва калачиком, а затем опять пихается ногами. 

  Сон его неспокоен: он рисует руками мощные формы Соседки. Фото музыканта на афише становится ярче, возникает впечатление, что сам Воланд следит за попытками Мага показать свое величие. 

  У Мага вздуваются вены на шее - теперь Пьяница разозлил его по-настоящему! 

  Маг встает с решительным видом и начинает действовать! Теперь он насылает на алкаша кошмар - высокое, черное, мохнатое Чудовище, закутанное в черную дырявую накидку, так что та свисает с расставленных когтистых лап. 

  Чудовище идет не спеша (оно на ходулях). У него две кошачьи головы с горящими красными глазами. Красный цвет глаз единственный нарушает черноту этого исчадия Бездны. Кошачьи головы расположены одна над другой (так у двухголового человека в музее восковых фигур). Лицо артиста спрятано за нижней маской. 

   

  Явление шестое 

  Пьяница, Маг, Девушка и Чудовище 

  Чудовище встает над Пьяницей, начинает злобно ухать и пытается драть на бедняге одежду. Пьяница в полном ужасе сваливается со скамьи, машет судорожно руками, вскакивает и убегает влево. 

  Явление седьмое 

  Маг и Девушка 

  Они садятся беседовать. 

  Она смущенно наклоняет голову. 

  Маг так рад, что Пьяница смылся, что и не подумал произвести пассы, прогоняющие Чудовище обратно в сон┘ 

  Даже догнать его не попытался... обо всем позабыл, утонув в сияющих глазах Девушки. 

  Он даже успевает чуть-чуть приобнять ее... Но тут Пьяница и его преследователь выбегают справа (успев сделать круг по парку), и Пьяница, пролезши под ногами у воркующей парочки, прячется под скамейку. 

   

  Явление восьмое 

  Те же, Пьяница и Чудовище 

  Чудовище уже освоилось в Реальности (Маг вызвал на редкость жизнеспособную сно-тварь, и теперь сам поражен этим), при его появлении сно-эффектов почти не наблюдается, да и Пьяница. который был "заказан" Чудовищу, уже проснулся (глаза у него открыты), а, значит, преследование незаконно. 

  Это весьма тревожит Мага. Чудовище надо вернуть в Страну Снов, пока не поздно! 

  Маг вскакивает, производит пассы. Девушка в ужасе забирается на скамейку. Чудовище задумывается, слегка отступает, корчится, но не исчезает, и четыре глаза его по-прежнему злобно горят. Пьяница выползает из-под скамейки с другой стороны, слева, и удаляется по-пластунски. 

  Маг все пытается загнать Чудовище обратно. Он вытаскивает мел из кармана, рисует круг на дорожке. 

  Нарисовав круг, Маг пытается пассами загнать туда Чудовище, оно оглядывается недоуменно и отступает. Мага оно побаивается. Но, поняв в чем дело, уже почти стоя в круге, выставляет ногу с ходулей. Маг толкает эту ногу в круг, но Чудовище не уступает: ему понравилось в Яви, оно не хочет уходить! 

  Оно ворчит недовольно и глухо. Маг пихает его еще раз, и Чудовище падает. В руке Мага оказывается ходуля, а Чудовище успевает вывернуться и на сей раз "заступить" за круг лапой. 

  Поняв, что не сможет двигаться, Чудовище хватает другую свою ходулю так, как хватают шпагу. Теперь Чудовище гораздо ниже ростом, чем раньше. Чудовище и Маг фехтуют. Маг показывает чудеса храбрости ради любимой. 

  Вот ходуля-шпага чудовища ломается. Магу удается загнать Чудовище в круг. Оно корчится, ощупывает ладонями незримую стену, пытается вырваться... 

  Маг достает пустую бутылку из-под скамьи, произносит еще одно заклинание, круг словно вспыхивает ярко-оранжевым (неровный круг может быть заранее намечен чем-нибудь бенгальским, а ходуля в руках Мага, при определенном ее устройстве, может сработать как зажигалка). 

  Чудовище съеживается, словно бы становясь меньше. Свет пульсирует, наступает полная тьма, и Чудовище исчезает. В потемневшей бутылке горят четыре пойманных огонька. Освещение становится прежним. Маг победно показывает Девушке бутылку с огоньками внутри. Девушка, смеясь, смотрит на крохотное, но все еще злобное Чудовище, заточенное в стеклянную крепость, и бросается Магу на шею. Ах, ей было так страшно! А ее друг победил этот кошмар. Ее новый друг такой храбрый, такой крутой! 

  Маг счастлив. Да, он такой - крутой и непобедимый!.. 

  Девушка целует Мага. 

  Он классный, клевый мужик, он - то, что надо! Обнимая Девушку, он небрежно, чуть ли не через плечо закидывает бутылку в озеро. Раздается громкий плеск. Туда же, в озеро, летит целая ходуля и один кусок сломанной (про другой обломок забывают). 

  Маг польщен похвалой возлюбленной. Голова его кружится - он опять позабыл обо всем на свете. Девушка помогает ему расправляться с остатками экипировки чудовища, бросив дырявую длинную черную накидку в урну (оттуда идет дымок, потом перестает). 

  Маг и Девушка мило общаются. Он поправляет ей прядь волос и касается губами мочки уха. И она опускает отуманенный взор все ниже... Он целует кончики ее пальцев, становится на колени перед скамьей, на которой она сидит... 

  Но влюбленные опять не наедине друг с другом - на сцене появилась Старушка, собирающая бутылки. Однако Старушка действует незаметно, словно сливаясь с пейзажем (эти старушки незаметны даже тогда, когда одеты живописно, ибо наш глаз не желает отмечать негатив). Итак, в самый разгар любовной прелюдии, разыгрываемой Магом и Девушкой на скамейке, на сцене появляется старуха-бомж. 

   

  Явление девятое 

  Маг, Девушка и Старушка 

  На самом деле Старушка давно появилась в зрительном зале. Она принялась искать бутылки и банки из-под напитков по углам темного зала еще тогда, когда Маг сражался с Чудовищем, но делала она это незаметно, терпеливо выжидая когда кто-нибудь допьет пиво и жестами прося у него бутылочку. 

  Зритель не должен быть уверен, откуда она взялась: может и впрямь забрела случайно, а, может, театральная уборщица подрабатывает таким способом? Большинство вовсе не заметит ее, так как ее задача в зале войти не в сознание, а в подсознание. Быть отмеченной именно краешком глаза, чтобы впоследствии на уровне подсознания восприниматься как персонаж Улицы... 

  Итак, в Явлении Девятом Старушка в азарте собирательства добирается-таки до сцены. Здесь музыка (Вивальди, Паганини) стихает настолько, что слышно погромыхивание бутылок в кошелке старухи. 

  Углядев, что под кустиком, окруженном камушками, валяется бутылка, Старушка лезет на сцену! 

  Она собирает бутылки весьма естественно. Рассматривает их подслеповатыми глазами, сопит, покряхтывает. В урны она заглядывает с неугасающей в сердце бомжа надеждой: вдруг там найдется что-нибудь ценное, кроме стеклотары? 

  Она не прячется, но, тем не менее, Маг с Девушкой не замечают ее. А она выуживает совсем рядом с их скамейкой, из урны, в которой сгорела накидка Чудовища, две бутылки. Эти бутылки оказываются слишком грязные, словно от копоти. Сперва Старушка обтирает их о траву, но грязь не отходит. 

  Тогда она плетется к озеру и бережно отмывает бутылки там. Выливает из них воду, отряхивает и вдруг замечает еще бутылку, лежащую на дне... 

  А бедный Маг в это время совершенно увлечен любовью. Вот он стал разглядывать по просьбе Девушки ладонь ее, дабы предсказать судьбу. Определить будущего жениха? Маг с надеждой всматривается┘ 

  Но вдруг что-то тревожит его! Он встрепенулся, будто проснувшись, оглядывается, бросает взгляд вглубь сцены... поздно! Старушка уже успела подтащить бутылку своей клюкой к берегу 

  Пока Маг разглядывал ладонь Девушки, она разглядывала бутылку подслеповатыми глазками и заметила лишь, что там что-то есть. Это надо бы вытряхнуть...Пробка не поддавалась, но она и это преодолела (в деле открывания бутылок Старушка профессионал не хуже Мага) 

  Маг вскакивает... Поздно!! Раздается гром, свет вспыхивает, гаснет и опять вспыхивает. Чудовище выбралось из бутылки! Старушка, крестясь, в ужасе убегает, гремя кошелкой. 

   

  Явление десятое 

  Маг, Девушка и Чудовище 

  Оно ревет, припоминая Магу обиды, и враги вновь бросаются друг на друга. 

  Дерутся, катаются по земле, музыка стонет и громыхает, свет то гаснет, то вспыхивает, а Девушка в панике бегает вокруг дерущихся, не зная, что делать и как помочь Магу. 

  Тут события разворачиваются следующим образом: Чудовище косматое, горбатое, и на самом деле наверху его, на месте сросшихся кошачьих голов, спрятана (возможно просто наклеена "липучками") вторая кошачья шкура, что-то вроде мохнатого черного кимоно, но одеваемого задом наперед. Маг, пытаясь побороть Чудовище и бросившись на спину его, должен надеть на голову верхнюю кошачью маску и всунуть руки в мохнатое кимоно-2, когда же Чудовище, в свою очередь, бросится на спину Магу, оно завяжет это кимоно так, чтобы яркий пуловер Мага и его галстук не были видны, так что верх его одежды, как и низ (черные брюки) становится полностью черный. По законам сцены, Маг теперь как бы уходит вглубь и должен стать более пластичным, гибким, чтобы привлекать прежнее внимание. 

  Кимоно при этом завязывается так, чтобы одна завязка была короткой, а другая длинной и свисала сзади наподобие хвоста. Кимоно, словно смирительная рубашка, одето задом наперед, для удобства переодевания нашить липучки. 

  Задача Девушки - "ввязываться" в драку таким образом, чтобы помешать зрителю раньше времени понять суть происходящего. В самые рискованные моменты свет мигает. Таким образом в ходе драки Маг оказывается в кошачьей шкуре и маске. 

  По поверьям африканских племен, для того, чтобы превратить человека в животное, на него надо надеть шкуру и заставить питаться, как зверя, тогда шкура со временем прирастет. 

  Но Маг в пылу схватки не замечает подвоха... 

  Когда ему удается сбить маску с лица чудовища, и та оказывается у бывшего теперь чудовища на голове, Маг думает, что он победил, он ликует. В пользу его победы говорит то, что красные адские огни, горевшие в масках, гаснут. Теперь это просто маски. И у Мага и у побежденного чудовища, маски сейчас не на лицах, а выше, вроде шапочек. 

  Лица их выражают чувства - гнев, испуг, радость и т.д. Раньше Чудовище являлось исчадием тьмы, душа его была куском Хаоса, теперь оно обратилось в кота, способного на проявления привязанности и ласки. Оно стало, хотя и склочным, но просто животным, и душа у него хоть и крохотная но живая. Это действительная победа Мага, но какой ценой он загнал Хаос обратно во Тьму? Он сам стал черным котом. 

  Маг не сразу понимает, что облик его изменился.. Он не замечает, что потерял голос, ведь он-то слышит и ощущает себя прежним! Прежнего голоса Мага мы не знаем, но сейчас слышим, как он фырчит на противника. 

  Ставшее котом и растерявшее былую прыть Чудовище прячется под правую скамейку, сломанную, и злобно шипит оттуда. Маг перестает обращать на него внимание. Он видит, что Хаос загнан во тьму, адских огней больше нет, а, значит, Маг победил. 

  Он расхаживает, грациозно подпрыгивая на четвереньках вокруг Девушки и пытается опять приударить за ней, похвастаться и рассказать о своей победе... 

  Он громко мурлычет, а Девушка в ужасе. Маг призывно мяукает, выводит рулады. Девушка не находит ничего лучшего, как забраться с ногами на левую скамейку, но Маг мощным прыжком, почти с четверенек, вскакивает вслед за ней. Он громко поет ей кошачьи песни, мурлыко-мяучет с раскатами, выводит трели, требуя от нее ласки. Девушка оглядывается в полном отчаянье. Она не может понять, что произошло, но мир рушится, и это ужасно! 

  И она отталкивает маго-кота кончиком туфли! 

  Маг недоуменно отступает. Он оглядывает себя и замечает свой хвост. Он спрыгивает, пытается поймать хвост... Пытается понять, что же произошло! Трогает свою шерсть. Смотрит, округлившимися от изумления глазами на свои лапы и понимает наконец, в чем дело. Это подстроено! Надо вернуть шкуру врагу, заставить его забрать шкуру обратно, пока не поздно! 

  Маг бросается на Чудовище, но уже по-кошачьи: сперва шипя, настраиваясь, вызывая... коты пытаются обойти друг друга, выбирая удобную позицию и, наконец, сцепляются, истошно фырча и мяуча. 

  Девушка же не знает на что решиться: можно убежать, но она еще помнит, что Маг был ее другом, и ей стыдно предать его. 

  И тут раздается заливистый и задорный словно крик петуха, собачий лай. Коты устремляются к раскидистому дереву, влезают на разные стволы 

   

  Явление одиннадцатое 

  Те же и Пес 

  Пес вбегает быстро, весело и тут же с азартом принимается облаивать шипящих с дерева котов. Он ярко-рыже-коричневый, лоснящийся довольством. Увидев Девушку, вовсю по-собачьи улыбаясь, дружелюбно расшаркивается(весело облаивает), а Девушка все еще испуганнее прижимается к спинке скамьи.... 

  Маски псу не требуется. Он должен лишь уметь изображать радость жизни, непосредственность и по-американски скалить зубы в улыбке. Когда ему весело он может подпрыгивать и быть непосредственней, чем пьяный африканец. На нем могут быть рыжие модные сапожки (а ля Эдичка Лимонов), рыжая замшевая курточка, и обязательно белая широкая футболка с изображением большущей рыжей собачьей морды. Эта футболка заменяет артисту маску. У него могут быть прибамбасы вроде мужского браслета, перстней, серьги в ухе (в левом). Обязательно ошейник, полуперчатки "шипастые" (такие носят "металлисты"). На голове Пса прическа: волосы медно-рыжие, напомаженные, но не гребешком, а разделены на две половины, вроде как уши торчком и на концах флажочками.... 

  Вслед за весело лающим Псом, выходит его хозяин с поводком в руке. Молодой человек очень мил, у него широкая, открытая улыбка. Одет обычно - джинсы, светлая рубашка. Он похож на русского, "выгуливающего" иностранца. Причем иностранец из тех бестолковых счастливых идиотов, которые в нашей ментальности не понимают ни бельмеса, относятся как к папуасам, и тем не менее исполнены искренней и наставительной к нам любви. 

  У Пса может быть камера в на шее (тогда он наставляет ее на дерущихся котов, когда лает, на Девушку, на обломок костыля). Порой слезящийся, влажный "собачий" взгляд появляется при надевании очков с черной кругленькой оправой и толстыми, увеличивающими глаза, стеклами. Такие очки подчеркнут непохожесть Пса и усилят ощущение сюра от его ужимок и прыжков. 

   

  Явление двенадцатое 

  Те же и Молодой человек 

  Молодой человек видит Девушку и решает, что она забралась на скамейку от Пса. 

  Он уверяет, что Пес - безобидный, добрый, не кусается. Отгоняет Пса, обратив его внимание на забавный древний указатель в глубине сцены. Пес с интересом оглядывает указатель (при этом может пометить, но не вульгарно, а лишь намеком, именно по-псиному). Затем Пес замечает обломок костыля Чудовища. 

  Костыль вызывает у него замешательство, невольный страх, Пес даже чуть подвывает. Он оглядывается(псы-медиумы). В это время хозяин успевает влюбиться в очаровательную Девушку. Слышна незатейливая мелодия любви. Розовый свет. 

  Молодой человек подает Девушке руку, помогая слезть со скамейки. Подает ей крохотную ее сумочку, куртку. С плеч Девушки сам собой, без всякого наколдованного ветерка, падает газовый шарфик. 

  Молодой быстро поднимает шарфик, подает... Руки юноши и Девушки встречаются... Они околдованы друг другом, но здесь - веление звезд, никакой чернокнижности... Девушка стесняется, водит носком туфельки по полу. Юноша уговаривает ее прогуляться с ним, может, зайти в кафетерий? Она внимает в задумчивости. 

  Подбегает Пес. Он пытается обратить внимание хозяина на странную палку. Хозяин отмахивается. Тебе понравилась палка? Ну, беги за ней! Молодой поднимает обломок костыля, бросает его вперед, далеко в правую кулису, где выход, чуть ли не в зал (так что зрители невольно шарахаются, словно в них сейчас запустят обломком от ночного кошмара), Пес посмотрев на хозяина, как на идиота, бежит за палкой. 

  Девушка и Молодой идут следом. Плечи и руки их соприкасаются. Девушка так очарована, что даже не оглянулась на оставшегося на дереве Мага. Все затихает - и лай вдали, и музыка Любви. 

  Из кулисы, куда ушли влюбленные и убежал Пес, выходит Пьяница с беляшом и пирожком с капустой, завернутыми в обрывок промасленной бумаги, и бредет к своей скамейке. 

   

  Явление тринадцатое 

  Маг(бывш.), Чудовище(бывш.) и Пьяница 

  Бывшее Чудовище(мы можем назвать его своеобразным клоном Мага - ведь Маг, борясь с ним, отдал ему часть своей души; с другой стороны, Маг и сам стал в какой-то степени клоном Чудовища, ибо оно клонировалось по велению Князя Тьмы), словом, коротко говоря, Первый черный кот слезает с дерева и пытается было пойти куда-то по своим надобностям, но, так как тропа его пересекается с тропой Пьяницы, тот пшикает на кота, машет на него рукой, и кот, шипя, меняет траекторию движения. 

  Пьяница, удобно развалясь, устраивается на скамейке. Достает из кармана одеколон "Русский лес", либо жидкость для мытья окон или что-нибудь из этой серии, морщась, закусывает беляшом и пирожком. Первый Кот завистливо мяучет, идет мимо урны. Пьяница запускает в его сторону скомканный комок бумаги и не попадает. Тянется, чтобы подобрать бумагу и уже попасть - то ли в урну, то ли в кота, неясно, но не дотягивается, зато валится на скамейку и засыпает. Он спит так же, как и в начале спектакля. 

  Бывшее Чудовище уходит в сторону музея. 

  Маг слезает с дерева. Увы, пока он сидел на дереве, шкура окончательно приросла к нему. 

  Вроде бы совсем недавно он был хозяином жизни, был красиво одет и даже не замечал этого пьянчужку на скамейке, а теперь он - последняя подзаборная тварь, никому не нужная, преданная... 

  Он плачет, надрывно, тихо и жалобно мяуча. 

  Он мечется. Он бежит к озеру и смотрит на свое отражение. Рок-музыкант с козлиной бородкой насмешливо наблюдает за ним с плаката. Звучит "Фауст". Маг страдает. 

  Справа, откуда пришел Пьяница, выходит Старушка и идет к правой скамейке. Она тоже жует беляш, шамкая деснами. Кошелка ее повешена на руку, в которой она держит клюку, и уже не звенит - бутылки сданы. 

   

  Явление четырнадцатое 

  Пьяница, Маг(бывш.) и Старушка 

  Она присаживается на скамейку, и доска громко хлопает! Старушка встает, оглядывает юбку, замечает гвоздь и проломленную вторую доску. 

  Кладет кошелку на землю, аккуратно выправляет проломленную доску. Потом бредет к кусту, берет самый большой камень (вокруг куста кружок из камушков) и забивает гвоздь на той доске, которая приподнималась и хлопала. 

  Маг ошарашено следит за ней. Теперь-то и ему придется приспосабливаться к реалиям жизни. Старушка кладет камень обратно, удобно садится на столь легко, без всякой магии починенную скамейку. Она достает газетку, выкладывает на нее пару сосисок, булочку, пластиковый стакан ряженки. Маг понурился. Он безнадежно мяукает. 

  И тут Старушка замечает его. Ей жалко бедняжку. Она выковыривает кусочек мяса из беляша и манит... Отрывает кусочек сосиски. Опять манит. Маг подбегает к ней, утыкается головой в ее колени, плечи его содрогаются. Она гладит и гладит его трясущейся старческой рукой... 

  Здесь фото рок-музыканта наконец полностью уходит в тень. Все это время щит подсвечивался то красным, то синим, то зеленым, а теперь в этом месте сгущаются и сгущаются тени. Все на сцене, кроме двух несчастных бродяжек, погружается во тьму. Старушка и Маг окутаны золотой парчой Прощения - теплым сиянием Господней любви. Маг понимает, что Судьба поступила с ним не так уж жестоко - ведь душа его не спустилась в ад, а может отработать свою карму в образе кота. Его пожалели... Он может греться на солнце, мурлыкать... Он не в аду - это главное. И здесь, на Земле, нашлась душа, способная сочувствовать ему... Два сросшихся ствола уже не кажутся рогами, луч света освещает листву раскидистого дерева, оно лунно серебрится и подобно райской лире. 

  Воланд испуган и смущен. Господь опять оказался сильнее его, раз существо, давно падшее и обездоленное, способно поделиться тем немногим, что у него есть, с таким же обездоленным существом. 

  Звучит нежная кроткая музыка. Всеблагая и всепроникающая Господня любовь находит дорогу в страдающее сердце. 
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