Розыгрыш (ГАЛИНА ТОЛМАЧЕВА-ФЕДОРЕНКО)
	сценарий детектива


Сцена 1. Улица. Беспечно гуляющие люди.
Действующие лица: Молодой человек (Лева) интеллигентный, приятной наружности, с мягкой улыбкой. Старушка.

Во фланирующей толпе народа идет молодой человек(Лева). Его взгляд задерживается на буквах афиши, на которой написано ╚Н. В. Гоголь. Ревизор.╩, на ярких розах базарчика (цветы не разрешено приносить в больницу, но зато, если Незнакомка назначила тебе свидание в центре возле памятника Гоголю, они в самый раз). На секунду задумавшись, он смотрит на часы, говоря ╚Неужели придет, чудачка?╩, но решительно направляется к лотку с фруктами. Говорит: ╚Килограмм слив и гроздь бананов, пожалуйста!╩. Берет фрукты, расплачивается, идет дальше, но вдруг возвращается, что-то вспомнив, и идет мимо лотка и афиш и проч. обратно быстрыми шагами: торопясь, он заходит во двор, подходит к многоэтажке, минует светлые ╚жигули╩ (это машина бандитов, в конце фильма они наклеят на нее полоски, поставят мигалку на крышу и будут в кустах имитировать ╚засаду гаишников╩). Но Лева, конечно, не знает, чья это машина. Он подходит к подъезду, проходит мимо Старушки, терпеливо сидящей на лавочке.
Старушка Че, уже вернулся? Аль забыл че?
Лева Сыренье облепиховое. Для жены. Мать специально из деревни прислала.
Старушка (вдогонку) Зонтик захвати, Левушка! Видал, уж накрапывать начало, грозу обещали. От, уже убежал. Молодой, че ему зонтик.
Лева поднимается, напевая заунывный эстрадный шлягер ╚На маленьком плоту┘╩ открывает дверь,


Сцена 2. Действующие лица: Веретенов, Лева Шинкарев, Алекс. 
Квартира Шинкаревых. Милое уютное жилище. Сувенирчики, нэцке, маленькие иконки, компьютер, но уют бесцеремонно нарушен вором, который до прихода хозяина уже начал шмон квартиры, причем шмон аккуратный. Это супруг алчной женщины, авантюристки, вставшей на преступный путь и втянувшей в свои задумки мужа и сына от первого брака. В данный момент Элеонора Веретенова находится в гинекологической больнице, но именно там ею задумано очередное преступление.
Лева проходит в коридорчик, видит, что ящики комода бесцеремонно выдвинуты. Произносит: Что здесь произошло? Тревожно оглядывается. В это время из-за занавески, поняв, что прятаться бессмысленно выходит мужчина с мрачным лицом и мощной фигурой. В руке он держит небольшой, словно бы игрушечный пистолетик. На самом деле он ни разу не стрелял из него пока еще, кроме как на даче по воронам, но он вполне готов выстрелить. 
Веретенов направляет на Льва пистолет, и он сперва поднимает было руки, но затем все-таки выбивает ногой пистолет, и начинается драка. Веретенов в принципе и не хочет стрелять в квартире: он понимает, что это опасно. К драке огромный Веретенов с его мускулатурой и тренировкой подготовлен гораздо лучше Льва. Лев падает, ударяется о косяк, теряет сознание. В это время из кухни выходит другой участник драмы √ Снегирев, сын Элеоноры. Это молодой человек с нервным злым капризным лицом, слегка горбатенький, явно болезненного вида.
Веретенов Ты виноват, Алекс. Надо было на стреме стоять, а ему видишь ли водички попить захотелось.
Снегирев Мать сказала: верняк, никого не будет здесь. Что делать-то теперь?
Веретенов Звони ей, придурок.
Сцена избиения не показана.


Сцена 3. Показан ливень, хлещущий в Питере. Люди разбегаются, прячутся под зонтиками. В гинекологической больнице томится у окна Наташа. В ее больших наивных глазах отчаянье. Она разговаривает сама с собой

Наташа Неужели не придет? Неужели на свидание побежал? Но там же никого нет! Промок под дождем и пошел пиво пить┘ или с кем-нибудь познакомился от скуки? Значит, я действительно дура, и нельзя быть такой доверчивой? Если он трусИт на женский голос в трубке как собачонка, какой же из него будет отец? Но это смешно, нельзя так паниковать┘ Конечно, он придет, конечно же┘ Просто задержался┘ Он придет┘


Сцена 4. Милицейский рейд. Дождь. Сумрак. Волхонское щоссе. 

Голоса милиционеров Слышь, Михалыч, эту дорогу проверим, и все на сегодня. Какие тут лже-гаишники, тут настоящие-то давно разбежались. В лес не поедем, а то застрянем еще, грязь какую развезло... Кусты освети фарами получше, вдруг затаились. Здесь на шоссе они неделю назад шмонали, в выходные. Бережко, ты что там застрял?
В это время курсант милиции Бережко фонарем освещает окрестности свалки. Показана зловещая загородная свалка возле отходящей от шоссе боковой дороги, за кустами. Пустынно. Лишь видны огни машин и слышен их рев - машины едут по шоссе, которое совсем рядом. Хлещет дождь. Фонарь курсанта освещает остовы машин, мрачное железо. Вдруг курсант восклицает.
Бережко Убили там кого-то! Михалыч, капитан Петров, там человек в овраге!
Петров Вот те раз!(шоферу) Из машины вылезать придется. 

Сцена 5. В отделении милиции на следующий день, утреннее совещание в кабинете у Мандарина. Участвуют все менты.

Мандарин Значит так. Как там у нас с операцией насчет ложных гаишников?
Колымский Пока зацепок мало. Преступники затаились. Хотя конец рабочей недели и выходные дни их излюбленное время, но пока никаких данных о встречах с ложными гаишниками не поступало. 
Мандарин Эти субчики умеют выбирать место. Большинство пострадавших принимают их за настоящее ГАИ и никуда не сообщают. 
Пескарев Не проявлялись они. Словно почуяли, что мы охотимся на них. Интуиция у подлецов хорошая или знакомые у них есть где-то в том же ГАИ - непонятно.
Мандарин А по показаниям тех потерпевших, которые видели преступников вблизи, удалось что-то выяснить?
Колымский Пострадавшие весьма смутно вспоминают лица преступников. Похоже, их гипнотизировала форма, погоны. Предположительно группа переодетых гаишников состоит из трех человек. Для имитации засады автоинспекции скорее всего используют обычные светлые жигули. Наклеивают полосы, ставят мигалки и прячут машину за кустами. Если чуют опасность, снимают опознавательные знаки и уходят. На двух мы составили фотороботы (подает Мандарину карточки, на которых угадываются черты Веретенова и Снегирева), Про третьего, возможно, главаря, так как держался он в тени, потерпевшие почти ничего сказать не могут, кроме того, что он с усами и среднего роста.
Шавлюгин(замечает негромко) Усы наклеить: делов-то.
Колымский Возможно, у преступников есть и вторая машина, на которой этот самый усатый патрулирует окрестности. Мы раздали эти фотороботы гаишникам. Предупредили их, чтобы досматривали все светлые ╚жигули╩, которые покажутся подозрительными. Но каждую машину проверить нереально. Вчера вечером проводили рейд на Таллинском и Волхонском шоссе. На след преступников выйти пока не удалось. Теперь о другом деле. Пусть Пескарев доложит.
Пескарев Во время рейда в одном из оврагов возле Волхонского шоссе курсантом милиции Бережко был найден молодой мужчина в крайне тяжелом состоянии.
Мандарин Он что-нибудь говорит? Может дать показания?
Пескарев Какие показания! Удивительно, что он вообще живой. Если бы пролежал еще полчаса в овраге, наверняка там бы и умер. Множественные ушибы и сквозное огнестрельное ранение. Лицо обезображено до неузнаваемости, так что в розыск объявлять бесполезно. Особых примет нет. Документов, естественно, тоже. Его обнаружили-то совершенно случайно. Вчера поздно вечером, как уже сказал Колымский. Проверяли все боковые дороги, а там маленькая дорожка есть, и под откосом свалку устроили разные разгильдяи. Курсант решил пройти лишний десяток метров с фонарем, осветил овраг и заметил неподвижное тело. Вызвали по рации ╚Скорую╩. Сперва думали, что вызывают засвидетельствовать смерть, но, когда спустились, обнаружилось, что человек дышит. Опять-таки спасибо, что врачи быстро явились - ╚Скорая╩ мимо по шоссе ехала, с вызова возвращалась. Хотя о том, что парню повезло, говорить еще рано. В сознание он не пришел. Я перед совещанием звонил три раза с утра в больницу, справлялся. Пока √ бесполезно, неизвестно вообще, оклемается ли и вспомнит ли, кто он такой... На месте происшествия обнаружены следы, сильно смытые дождем. Очевидно, что парня подтащили к оврагу, добивали на месте. Но так как дождь, скользко, он скатился в овраг прежде, чем был произведен выстрел. Поэтому остался жив. Гильзу мы с Толей нашли. Все брюки изорвали о ржавую арматуру. Пистолет Макарова, пятый калибр, находится в розыске. За что парня хотели убить: в ходе разборки ли, или совершено ограбление - пока неизвестно. В кармане брюк обнаружены ключи.
Мандарин Ключи хорошо, если бы адресок на них был.
Пескарев Бирки с адреском нет, к сожалению. Ключи обычные, без особых вывертов. Не от сейфа, короче. Скорее всего, от квартиры. Кроме ключей нашли еще лишь смятый чек, аптечный. Аптека номер двести шесть. Чек датирован позавчерашним числом. Лекарств пять наименований. Для здорового мужчины, которым он, судя по всему, являлся два дня назад, что-то многовато. Может таблетки, которые в сочетании с другими препаратами дают эффект дури, кто знает.
Мандарин (берет чек) Потертый. Бурый. Кровь?
Пескарев Да. Очевидно, потерпевшего. Но на всякий случай отдадим на экспертизу. Цифры и число плохо видны, но мы со Славой под лупой посмотрели, и все переписали. Подает бумагу Мандарину.
Мандарин Два раза по шесть пятьдесят, триста десять, пятьдесят два.. и... шестьсот сорок?! Ничего себе!
Колымский Может, средство для повышения потенции?
Мандарин Годами он юн, чтобы так на потенцию тратиться. Я вот и то... Кгм, впрочем, это к делу не относится.
Менты строят большие глаза и стараются не хихикать.
Мандарин (Строго глядит на часы) Аптеки уже открыты. Стало быть надо поехать в эту двести шестую. Может, аптекарша покупателя запомнила. Не аспирин небось брал.
Пескарев Предлагаю, пусть Толя съездит.
Мандарин Хорошо. Пусть этим делом займется пока Шавлюгин. Попробует взять след по чеку. Проверит по Петербургу и области, не подавал ли кто из граждан в розыск. Должны же обеспокоиться родственники того парня.
Шавлюгин Ну, так я пошел. Поднимается.
Мандарин Всем остальным надо копать дело о лже-гаишниках. Кроме всего прочего, оно бросает тень на наши органы и требует самого скорейшего расследования. Если в ближайшее время не раскроем, мне можно на пенсию отправляться. Сличите фотороботы с фотографиями всех питерских уголовников, если это понадобится. Хотя похоже, что здесь работают не уголовники, а новички. Но интуиция у них очень хорошая. И явно имеется опыт работы в милицейских структурах. Придется проверить потихоньку всех сотрудников ГАИ. 
Колымский И тех, кто из ГАИ уволился, - тоже?
Мандарин И их, само собой. Сличить с фотороботами. Опросите всех потерпевших. Подключите осведомителей √ Тукана там... и других. Мошенники эти нагребли крупную сумму. Где-то они должны тратить денежки: на проституток, рестораны┘ Так что ночных бабочек тоже допросить нужно.
Колымский Они будут гудеть в ресторанах в том случае, если у них дисциплина в банде слабая. К сожалению, мне сдается, что у этих любителей формы, дрессировка четкая. Их начальник - хитрая бестия. Однако мы само собой все рестораны обойдем и девчонок вечерком в стриптиз-барах допросим.
Лейкин Для этого нам не один вечерок потребуется.
Шавлюгин(в дверях) Им шикарных девочек на откровенность вызывать, расспрашивать, а мне в аптеку┘ к какой-нибудь очкастой анти-гриппинше. Вот так всегда! Ладно, здравия желаю! Уходит┘ 


Сцена 6. Больничная палата, где лежит Наташа. Камера скользит по лекарствам на тумбочке. Здесь же рядом с кроватью стоит завтрак, который сегодня Наташе принесли прямо в палату, так как ночью у нее случился выкидыш. Наташа лежит на кровати, глаза открыты, в них тоска, под глазами круги, губы бледные, сухие. 
Наташа Вчера не пришел. Но сегодня утром мог бы хоть через сестричку фемостон передать. Я ж его предупреждала, что у меня лекарства кончаются. Значит, я ему не нужна. А мне уже все равно ни фемостон, ничто не поможет┘ И жить незачем┘ 
Голос медсестры Шинкаренко, уж скоро обедать пора, а ты и завтрак не съела. Не будешь есть, глюкозы больше вкалывать придется. Гемоглобин совсем упадет. Хоть бутерброд возьми, а то тарелки на кухню унесу.
Наташа Не хочу я ничего.
Крупным планом больничный завтрак √ каша-размазня, чай, бутерброд с сыром. На бутерброде с сыром камера задерживается, и мы уже видим, как Пескарев в кабинете оперов выкладывает на листочки из кулинарной книги свои бутерброды. Сделал он их только что: открыл шпротный паштет и намазал ломти булки. 

Сцена 7. Кабинет оперов.

Пескарев Слав, Бутерброд с паштетом хочешь?
Лейкин Какой паштет? Шпротный? Отрава. Ну, давай, съем. Слушай, а что у тебя на листочке написано? Читает: ╚Далее: рассыпчатый картофель, сладкий перец, кальмары или крабовые палочки, кукурузу консервированную, яйца нарезаем крупными ломтиками, добавляем зеленый лук, нарезанный длиной около 1 см. Все смешиваем и заправляем оливковым майонезом╩. Ничего себе! Вкуснятина какая! Это что? Типа: лопаешь икру заморскую а представляешь лососевую? для поднятия аппетита? Откуда ты листочки такие берешь? Может и мне парочку презентуешь?
Пескарев молча выдирает два листка из кулинарной книги, отдает Лейкину.
Лейкин Прям из книжки? Неужто не жалко?
Пескарев Бери, бери. 
Лейкин берет, читает Ну, что тут мне на обед досталось┘? ╚Растопите сливочное масло, добавьте в него яйца, сахар муку и тщательно перемешайте. Добавьте сливок┘ Коржи намажьте клубничным вареньем┘ ╩Нет. Это совершенно невозможно! (гладит себя по впавшему животу √ живот подвело) Надо срочно ЭТО чем-то заесть┘
Заходит Колымский Андрей, вы обедаете? Потом, к Мандарину зайди. Юрий Иваныч наш в расстроенных чувствах. Хочет узнать, как дело движется, переживает. 
Пескарев Я уже поел. Сейчас зайду.
Лейкин (Соловцу) Какой-то Андрюха не такой сегодня. Показывает листок из книги Кулинарную книгу как ╚читает╩, видел?
Колымский Это ему бывшая невеста подарила. 
Лейкин Блондинка что ль такая длинноволосая? Так они расстались, что ли?
Колымский А ты не знал? Бросила она его. ╚Я, - говорит, - не хочу за мента! Я тебе только для того нужна, чтобы обстирывать да готовить. А развлечений, театров, поездок-походов от тебя не дождешься. И денег шиш. Так что чао, капитан, сори!╩ Бросила, да еще кулинарную книгу оставила: читай, мол, и готовься вечным холостяком быть. Пескарев теперь в расстроенных чувствах. Вот и выдирает теперь по нескольку страниц в день из книжки. Словно мстит Дездемоне проклятой.
Лейкин(глядя на странички) А я-то понять не могу: шутит Андрюха или нет. Теперь ясно. Депрессняк у него. Что-то делать надо однако.
Входит Шавлюгин Привет всем!
Колымский Лейкин Привет! 
Лейкин Слушай, Толя, ты новость слышал? Пескарев в депрессию впал. Его невеста бросила. Стресс у него. Кулинарную книгу на кусочки рвет. 
Шавлюгин Лекарство от стресса одно, как известно! Щелкает себя по шее.
Лейкин Слушай, может и правда? 
Колымский Ну, только после работы
Шавлюгин А кто говорит ╚на работе╩? Просто купить-то заранее хорошо бы.
Сцена 8. Кабинет Мандаринова.

Пескарев Знаю я нескольких торгашей на Невском. Самую разнообразную форму желающим продают - от наполеоновского гвардейца до маоцзедуновского командира. Не они ли гаишную форму преступникам толкнули? Поговорю по душам. Если не они, то пусть найдут чьих рук дело. Кто пошивом таким занимается? А то могут потерять свой бизнес.
Мандаринов Мы с этими костюмерами разберемся. Зашлем куда Макар телят не гонял. Нашли моду формой торговать. Я им покажу маскарад...А что со вторым делом? Шавлюгин еще не вернулся?
Пескарев Нет. И личность потерпевшего пока не установлена. Может в бреду о чем парень обмолвится Я там сестричек в больнице предупредил, чтобы записывали даже бессвязные слова. Обещали записать, если что скажет. А сам я сейчас на компьютере как вы сказали, сличаю фотороботы лже-гаишников с фотографиями уголовников, что в нашем архиве. На того, который постарше и покрупнее - ╚шкаф╩ такой, похожи отдаленно, аж трое. Но двое в настоящий момент на нарах, а третий работает телохранителем и, как говорят, от шефа не отходит, то есть свободного времени на такие засады у него не имеется.
Мандарин Давай-ка я тоже в твой компьютер гляну. А то я пока только осваиваю эту мудреную технику. Небыстро у меня получается. 
Идут по коридору. Подходят к кабинету оперов.

Сцена 9. Кабинет оперов. 

Пескарев открывает дверь и видит ментов √ Соловца, Лейкина и Настю, которые сгрудились в кучку и вроде как подняли тост. Голос Соловца: Ну. Чтобы почаще так вот, с ромом! Пескарев испуганно захлопывает дверь. Громко говорит, чтобы услышали за дверью┘ Юрий Иванович! Нельзя пока!
Мандаринов Что случилось? Почему нельзя?
Пескарев Подождите чуть-чуть. Наваливается на ручку, тихо стукнув в дверь.
Мандаринов Как это подождать? Что за а секреты такие? Сам открывает дверь. Пескареву приходится подвинуться. Мандаринов входит. Менты стоят с мороженным в руках, Слава и Колымский успели даже чуть измазаться в шоколаде. 
Колымский Юрий Иванович, мы тут мороженным балуемся. Настя принесла. Хотите?
Мандаринов Нет, спасибо. Хотя мороженное вообще-то продукт полезный. 
Настя Возьмите.
Мандаринов Ладно. Садится за стол к компьютеру. Мороженное - это хорошо, это можно.
Пескарев Лейкину, тихо. Во придурки. Дураком меня перед начальством выставили! С чего вы тост вздумали поднимать?
Лейкин Да у трубочек на этикетке ╚ромовые╩ оказалось написано, вот и пошутили. Антиалкогольный юмор. Хочешь? А то растает трубочка.
Пескарев(отстраняя мороженное) Не надо. Две слопаешь. Шутки у вас дурацкие. 
Лейкин Нормальные. Просто у тебя, Андрей, настроения сегодня нет.
Пескарев подходит к компьютеру. Тут вбегает Шавлюгин. Шавлюгин не замечает сидящего за столом начальника, так как его и компьютер окружают остальные менты... 
Шавлюгин, спеша обрадовать друзей Лекарство от депрессии принес! показывает бутылку Настоечка рябиновая! Менты панически и тщетно делают ему предупреждающие знаки.
Мандарин встает из а стола. Шавлюгин, это вы так в аптеку ходите? Ничего себе работнички! Вы в аптеке были?
Шавлюгин Был.
Мандаринов И как результаты? 
Шавлюгин(вытягиваясь как на плацу) Пока никаких
Мандарин Зато бутылку приобрели! Великолепно просто! Не в аптеке случайно купил?
Шавлюгин Нет. Юрий Иванович! Я все объясню! Аптека с восьми до восьми. Провизорши работают в две смены! Я приехал, посмотрел на лекарства, выписал все названия, что соответствуют ценам на чеке. Лекарств видимо √невидимо, цены иногда совпадают, так что систему выстроить трудно. Выяснил, какие продавщицы в тот день дежурили. Одна о чеке ничего не вспомнила. Но в два часа ее сменит другая, которая возможно и отоваривала чек. Может, она вспомнит. 
Мандарин В два часа они сменяются? Так что ж вы не едете? 
Шавлюгин Так еще вроде нескоро. И обеденный перерыв вроде┘
Мандаринов Вот что, опергруппа. Если так будет продолжаться, то я лично вам настойку на мухоморах презентую, ясно? А то рябиновую они купили┘ Гневно уходит, пройдя мимо расстроенного Шавлюгина. Пескарев идет за начальником.
Шавлюгин Непруха однако. И главное для Андрея старался. Что с ним делается-то? Ходит как тень, понимаешь.
Настя Андрей в депрессии. Но водка здесь не поможет. Наоборот, только хуже. Начнет пить привыкнет! От алкоголизма лечить придется.
Колымский Между прочим, есть другой способ. Сейчас богатые люди все его применяют. Духовное возрождение. Ну, там, карму почистить. Чакру подзарядить.
Лейкин А что, идея! Давайте позвоним. Сейчас целителей всяких полно. Любую газету возьми. Подсаживается к телефону, листает газету. Вот. Деметрия! красивое имечко! √ ╚излечит от депрессии, от несчастной любви, вернет душевное равновесие╩ Звонит по телефону Здравствуйте мне Деметрию. Ее асссистент? Сколько у вас стоит карму почистить? Кладет трубку. Ничего себе! Это вам не в химчистке. Двести баксов!! Про чакру я даже спросить забыл.
Колымский Богатые люди это тратами не считают. Окупается. О душе речь как-никак. Но у нас таких денег нет, мы иначе поступим. Читает. Кто тут еще у нас? ╚Магистр оккультных наук Бекасов┘╩ Берет трубку, звонит Здравствуйте, это из милиции проверка лицензий. Свой номер повторите пожалуйста. Так. А сколько стоит карму почистить? Для меня будет бесплатно? Спасибо большое. Мне для товарища┘ 
Входит Пескарев Бросает Я на Невский. Толя, ты поезжай в аптеку. Мандарина больше не нервируй и не попадайся ему на глаза, пока результатов не будет.
Шавлюгин Понял.
Лейкин Постой, Андрей! Слушай, а как ты к лечебной энергетике относишься? К экстрассенсам всяким? Скажем, карму чистить, чакру подзаряжать?
Пескарев Чушь. Темное суеверие, прикрытое околонаучными терминами. Да. Кстати. Чуть книжку не забыл! Берет со стола кулинарную книгу, уходит, менты провожают его сочувственными взглядами.
Колымский в трубку Скажите, а карму почистить потихоньку, чтобы клиент не заметил, можно? Нет? Только добровольно? Что случилось? Знаете, сотрудник один наш┘ в депрессию впал┘ как-то поднять ему тонус нужно. Что вы говорите? Спасибо. Ждем.
Лейкин, Настя Ну, что там?
Колымский Серьезное дело Говорят надо бы энергетику помещения проверить. Могут быть аномалии всякие, черные дыры┘неблагоприятные места. Сегодня говорит, приедет и проверит. Рамочкой.
Шавлюгин Ладно, я тоже отчаливаю. Без меня проверитесь на аномальность.

Сцена 10. Аптека. Действующие лица: Старлей Шавлюгин, аптекарша. Аптекарша не очень молодая и не очень красивая, но в ходе беседы Шавлюгин великодушно именует ее красавицей, и она расцветает, охотно втягиваясь в разговор. 

Шавлюгин внимательно разглядывает ценники на витрине. Его привлекает большая пластмассовая бутылочка витаминов МАТЕРНА за шестьсот сорок рублей.
Шавлюгин Извините, можно глянуть на те витаминчики? За шестьсот сорок. Да. Спасибо, красавица. А в каких случаях они выписываются?
Аптекарша Они для беременных очень хороши. Читает. ╚Предупреждают анемию╩. Самые лучшие витамины для беременных.
Шавлюгин Тогда средство от склероза за триста десять с ними как-то не сочетается. А вот фемостон... (привлечен цифрой ╚310╩ на коробочке) - это что? 
Аптекарша Гормональное. Беременным часто назначают. А у вас жена беременная?
Шавлюгин Я пока не женат. Я немного по другому вопросу. Понимаете, один человек в аварию попал, а позавчера заходил в вашу аптеку. Вот мы и пытаемся выяснить, для кого он мог брать лекарства. 
Аптекарша Ой, вы из милиции? Мне девочки говорили, что лейтенант приходил симпатичный. Так это вы?
Шавлюгин Да. Может вы вспомните того покупателя. Он ведь мог советоваться по поводу покупок. Позавчера этот было.
Аптекарша А что он еще покупал? 
Шавлюгин Два по шесть пятьдесят... Может, гематогена две плитки?(показывает листочек).
Аптекарша Да-да, полезно для повышения гемоглобина. А за пятьдесят два наверное льняное масло. По чайной ложке на ночь. Ой, постойте, я его вспомнила! Неужели с ним беда случилась? Какой ужас! Такой приятный молодой человек Он покупал лекарства для жены: говорил, она на сохранении лежит.. Взял ей витамины за шестьсот сорок. И на фемостон рецепт показывал, спросил, есть ли это у нас... Такой заботливый... .
Шавлюгин А он, случайно, клинику не называл, где жена лежит┘
Аптекарша Мы с ним пока он рецепт показывал и советовался сколько упаковок брать, разговорились насчет врачей. И название больницы он упоминал. Сейчас вспомню┘ Какая то очень известная!┘
Вставка. Сцена в кабинете оперов.
Сцена 11 Маг Бекасов ходит по помещению с рамочкой. Это такие железные тонкие палочки обычно по 40 см длинной, концы загнуты в соотношении тридцать к десяти. Палочки горизонтальны друг к другу, когда с энергетикой все в порядке. Но, если в ладонях того, кто проверят энергетику, палочки начинают сами собой вертеться и скрещиваться, то, значит, с энергетикой плохо. Бекасов идет по кабинету Здесь вроде все нормально, здесь┘ подходит к окну. О, здесь у вас явная аномалия! Палочки вертятся
Настя То-то мне всегда здесь стоять было неуютно! Именно справа, в этом месте.
Бекасов Полтергейста не случалось? 
Лейкин Кружка один раз разбилась.
Бекасов Ясно. Так. В этом углу все в порядке. А здесь┘ Не очень благополучно, но терпимо, терпимо. Видите, чуть дрогнули палочки и опять застыли.. 
Колымский А что в нехороших местах происходит-то? Смотрит на пол возле окна
Бекасов некоторые называют это завихрениями магнитных полей. У окна у вас аномалия, конечно, налицо. Я-то считаю, что это вообще черные дыры в пространстве.
Лейкин заворожено Нет, точно, иду мимо как раз здесь, и чашка из рук выскочила.
Бекасов подходит к столу Лейкина Здесь все нормально! Лейкин облегченно вздыхает Бекасов доходит до стола Пескарева, палочки скрещиваются. А вот здесь у вас место неблагоприятное, для того, кто здесь сидит, это нехорошо.
Настя Ой! Это как раз Пескарева стол!
Бекасов Ваш товарищ здесь заболеть может. И с энергетикой у него нелады будут.
Настя А сделать что-то можно?
Бекасов Можно попробовать стол передвинуть: Правда, здесь вот слева не лучше, метр целый идет аномалия, если вправо чуть-чуть┘
Лейкин Двигать-то особо некуда. У окна простудится. Я могу с ним столами поменяться. Но он же не согласится. Здесь вот шнур еще от компьютера 
Бекасов Тогда можно зеркало или фольгу плотную использовать. Под стол фольгу подстелите. Снимает негатив!

Продолжение сцены 10 в аптеке Шавлюгин у аптекарши Вы точно вспомнили, что он про Отто говорил?
Аптекарша Да, абсолютно. Это одна из лучших клиник. Мы ведь разговорились с ним. Его жена собиралась выписываться. Неужели он в больницу попал!? Какая жалость!
Шавлюгин Вы нам очень помогли. Спасибо большое.

Сцена 12. Время: тот же день. Вечер. Действующие лица: Пескарев Андрей Васильевич - капитан, Шавлюгин Анатолий Сергеевич - старший лейтенант. Сцена происходит в кабинете, где столы Пескарева, Насти, Шавлюгина, Лейкина.
Пескарев устало смотрит в компьютер, теперь он пытается разодраться в личных делах питерского ГАИ: кто по внешности и отсутствию алиби в дни выбранные мошенниками, из уволенных или в настоящее время работающих сотрудников может попасть под подозрение на соучастив в банде. Шавлюгин входит, с ошалелым видом, как гончая, которая весь день нюхала воздух и кружилась, тщетно ища след. Плюхается на стул.

Шавлюгин Как у парня в больнице-то дела?
Пескарев Все тоже. Доктора гарантий никаких не дают. Родственники и друзья пока не объявились. Я мотался на Невский разведывал где бы преступники могли бы найти форму. Но пока безрезультатно. Ребята по ресторанам рейд делают. А у тебя как идет расследование?
Шавлюгин Удалось установить, что у этого бедолаги жена лежит на сохранении.
Пескарев(посветлев) Если это так, то найти ее должно быть легко.
Шавлюгин Больница известна. Отто. Осталось найти девушку.
Пескарев Мандарину нужно чаще тебя припугивать. Оперативно работаешь. Во прыть проявил, молодец. Но в больнице поосторожнее, чтобы девчонка не родила раньше срока от таких известий. 
Шавлюгин Ну это то ясно я потому и подзадержался. С беременными нужно разговаривать осторожно, чтобы не напугать. И в сущности узнать-то нужно немного: у какой бабы муж со вчерашнего вечера, где-то с восьми часов, не дает о себе знать. Но, сам понимаешь, в качестве сыщика об этом спрашивать не будешь. У кого-то муж в командировке или загулял на пару дней, или телефон сломался, а она сразу вообразит невесть что. Выдали мне там халат, прикинулся больничным психологом, и опять-таки проблема: мне уже все ясно, что с девушкой говорить мне не о чем, а она все что-то рассказывает, советуется, сны свои поверяет, как лучшему другу, им-то там скучно, а мне работать надо. Пострадавшему доктора дают двадцать два √ от силы двадцать восемь лет, что совпадает и с рассказом аптекарши, а таких по возрасту большинство из женихов и мужей, так что сложно, что там говорить. Правда фемостон зацепка, но его тоже многим навыписывали. Да еще неудача вышла √ пробегал зря. Девочка одна пожаловалась, что муж ее не навещает, стал выяснять, оказалось, он к любовнице переехал. Пристыдил того кобеля. Ей обещал не рассказывать ничего, вернул в семью, так сказать. Но время потерял, пока выяснял. Там на сохранении по разным поводам лежат. Завтра на другой этаж пойду. Но одному долго получается, а надо бы побыстрей
Пескарев Ладно, Я с тобой Лейкина пошлю. Психолог! 


Сцена 13. Гинекологическая больница(возможно, Отто), в которой лежала Наташа. Действующие лица: Заведующая отделением, Старлей Шавлюгин, Старший лейтенант Лейкин Вячеслав Юрьевич.

Заведующая Вчера один, сегодня уже вдвоем. Я понимаю что помощь милиции дело святое, но, ребята, и вы меня поймите - мы же ответственны за здоровье пациенток! А если они догадаются что вы из милиции? С ними на нервной почве что угодно может произойти! Мы вообще посторонних в палаты не допускаем. Я понимаю, что интересы следствия. И все же здоровье наших женщин на первом месте. У нас в Отто очень строгие правила.
Лейкин Это очень важно, поверьте. Мы же в белых халатах будем все как положено. Девочки поверят, что разговаривают с настоящими психологами, и все будет в порядке. Я психологию, кстати, изучал.
Заведующая Вы психологию преступников изучали. А у нас нормальные люди. Да, кстати, вспомнила. Знаете, одна пациентка сегодня досрочно выписалась.
Шавлюгин Как это досрочно?
Заведующая У нее выкидыш произошел позавчера вечером. Вот, видите: история болезни еще у меня на столе лежит. В полдвенадцатого резкие боли внизу живота, кровь, не удалось спасти плод. Вчера она лежала пластом после пережитого, а сегодня утром сказала, что поедет домой. Я ее не отпускала, так она ушла под расписку. Под свою ответственность.
Шавлюгин Про мужа случайно не говорила? Не знаете какие у них отношения?
Заведующая Не говорила. Но я спросила, будет ли ее кто-нибудь встречать, потому что мне не понравится ее вид, а она сказала, что никто ее встречать не будет. Хорошие мужья так не делают, когда с супругой несчастье. Может, предал ее, подлец, когда выкинула?
Шавлюгин Молодая женщина?
Заведующая Шинкарева? Да, совсем еще девочка. Слабенькая. Хилая молодежь пошла. 
Лейкин, разглядывая историю болезни. Так, адрес я списал. Знаете, мы ее сейчас навестим, а потом, может, вернемся и поговорим с остальными. Как сложится.
Выбегают с Шавлюгином из Отто, садятся в машину.
Лейкин Поедем-ка побыстрее. Дом этой Наташи на Партизана Германа, а это от Волхонского шоссе совсем неподалеку и дорога там в объезд главного поста ГАИ имеется, прямо через совхозное поле. 


Сцена 14. Милицейская машина у подъезда дома на Партизана Германа. 
Шавлюгин и Лейкин выходят. Бегут по лестнице. Звонят в дверь. Еще раз звонят.

Лейкин Не открывают.
Шавлюгин Тише. Стукнуло чем-то. Кто-то дома.
Поворачивается ключ. Дверь открывает девушка с заплаканным отрешенным лицом. 
Шавлюгин Вы Наташа?
Наташа Да┘
Лейкин, проходя в прихожую. А почему не спрашиваете кто мы, а?


Сцена 15. Квартира Шинкаревых. 

Наташа Мне теперь уже все равно.
Шавлюгин Мы вообще-то из милиции. Войти можно?
Наташа Вы вроде уже вошли. Но почему милиция? Как вы узнали так быстро?
Лейкин О чем? 
Наташа О том что я┘ Я..! Осекается, не зная. Как продолжить.
Лейкин, оглядывая комнату, берет с дивана веревку. Смотрит на люстру, снятую с крюка, и табуретку под крюком. Шавлюгин берет с письменного стола пачку таблеток. Показывает Лейкину: Снотворное!
Лейкин Ясно. (Наташе) Способ смерти выбирали, Натали? Думали, как лучше в гробу лежать: желто-зеленой от таблеток или с опухшим лицом и синим следом на шее?
Шавлюгин А вот и записка. Некоему Леве, который во всем виноват, но пусть, подлец, будет счастлив.
Наташа Но откуда вы, откуда вы могли узнать?
Лейкин Мы из больницы, нам сказали о вашем несчастье. Вы молодая, еще сможете родить, у вас все впереди, вся жизнь.
Наташа Вы не понимаете - Он меня бросил ограбил, взял все деньги, даже те, что мне дал отец, чтобы купить дачу для будущего внука, для моего ребенка. Для нашего... 
Шавлюгин Сколько денег?
Наташа Какая разница? Много. Пять тысяч... долларов. Это огромная сумма для нас. Он не просто ушел, бросил меня в тяжелом положении, он совершил крайнюю подлость. Если он задолжал кому-то неужели я бы не помогла, неужели я бы не выручила его? Теперь у меня ни веры ни надежды, ни любви не осталось, понимаете┘ рыдает Что мне делать? О, Господи, в чем я виновата?
Лейкин Убивать - грех, и себя убивать - тоже.
Наташа Вам ли, мужикам, о грехе говорить? Все вы - одинаковые...
Шавлюгин Мы - хорошие. Давайте мы вам поможем.! Расскажите подробно что случилось. Если вы говорите, что вас ограбили, почему вы не заявили на мужа-подлеца в милицию, а приготовили себе петельку? А?
Наташа В милицию? Чтобы позориться?┘ Мне ведь однокурсницы завидовали: ╚Какой у тебя Лева хороший!╩, а он такой сволочью последней оказался... И чтобы все узнали, как он посмеялся надо мной... 
Лейкин О чем вы плетете? Гордыня какая-то, самолюбие. Да хуже самоубийства позор трудно найти, так что о позоре оставим. Приготовьте-ка нам лучше кофейку и отведем душу за беседой.
Шавлюгин Кстати, я гренки с сыром люблю и, если у вас сыр найдется и хлеб, то я сам сейчас нажарю на нашу компанию. (добавляет как бы между прочим, оглядывая прихожую и смотря на фотографии в серванте). Скажите, Наташа, вот вы - хрупкая девушка. но довольно высокая. А муж ваш наверное тоже высокий?
Наташа Метр семьдесят всего, даже чуть ниже меня. (неожиданно, с прозрением, которое пробивается через ее депрессивное состояние)._А зачем вы спросили? С ним ничего не случилось-то?
Шавлюгин А почему с ним что то должно случиться. Вы же сказали: бросил вас Лева┘
Наташа Ну да. Видите, он и бритву забрал, и куртку даже.
Шавлюгин Какую куртку?
Наташа Ну, непромокаемую, черную, вообще она осенняя. Но он значит насовсем ушел раз так сделал. Спортивный костюм взял, носки, рубашки┘ Правда, костюм он почему-то мой забрал, в котором я трусцой бегала! Открывает шкафы, задумывается.
Шавлюгин Закрою-ка я дверь, а то мы дверь распахнутой оставили. Быстро подходит к двери, пока Наташа смотрит на забавную птичку, сидящую на пепельнице и недоуменно-обиженно говорит: А вот сувенир мой не взял!
Шавлюгин вынимает из кармана полиэтиленовый пакет, там - ключи Льва. Быстро поворачивает ключ. Проверяет второй. В коридоре появляется Лейкин. Он спрашивает лишь: Подходят?
Шавлюгин Да. 
Лейкин(появившейся в коридоре Наташе) Давайте подкрепимся, а то вы на ногах еле стоите, и вы нам по порядку все расскажете.


Сцена 16. Квартира Шинкаревых. Действие на кухне. Шавлюгин, Наташа и Лейкин пьют кофе. Сыщикам надо выведать подробности и надо, чтобы женщина чуть-чуть успокоилась, дабы с мужеством принять известие о том, что муж в больнице и до сих пор без сознания.

Наташа, грызя гренку и со слезами на глазах прихлебывая кофе, который заботливо подливает ей Лейкин, рассказывает ИСТОРИЮ (ее рассказ может иллюстрироваться видеорядом) В больнице, ну вы понимаете, безумно скучно. Или маленький телевизор в палате смотришь, или процедуры эти тягостные и разговоры бесконечные о болезнях. Оторванность от мира страшная. И кажется, что навещают редко, что все о тебе забыли. Мой Лева наладчик электроники, теле-радио и компьютерной техники, ездит по клиентам и бывает, что вызовов у него много, но он не пропускал ни одного приемного дня. И к девушке Юле, с которой я в палате подружилась, тоже все время муж приходил. Тоже молодой - Витя его зовут. Ну и однажды как всегда зашел разговор, что, мол, там наши мужики безнадзорные делают, интересно? Элеонора еще все над нами посмеивалась. Это которая третья женщина в палате. Говорила: ╚Все мужики кобели, а вы романтические сопли распускаете, хвастаетесь их верностью╩. Ее муж редко навещал, зато подарки дарил шикарные. И телевизор у нее цветной, маленький, и мобильником обеспечена, а фрукты сразу чуть ли по пол ящика приносят, и все самые отборные: персики, киви. Хотя она старше нас, но очень следит за собой и выглядит потрясающе, - на наши халаты простенькие смотрела презрительно. А вот сохранять ей оказалось нечего. У нее оказалось то ли опухоль, то ли что-то климактическое. А она мужу внушила, что внематочная. Хотела моложе казаться, наверное. Муж-то это у нее второй. Еще сын есть от первого брака, но сын не навещал никогда, она лишь раз о нем обмолвилась. Оперировали ее, наверное из-за операции она такая дерганная все время и была. Когда начнет тебе резкости говорить и так логично, что сама себе идиоткой кажешься. Она нам сказала, что то, что наши мужчины к нам часто приходят, ничего не значит. И предложила наших мужей разыграть, чтобы мы с Юлькой обменялись телефонами и проверили мужиков на верность. Элеонора нам свой сотовый дала. Богатая, денег не жалко.
Лейкин (не без испуга, потрясенный женским коварством) Как разыграть?
Наташа Ну, очень просто. Позвонить и сказать: ╚Я давно влюблена, мечтаю о встрече╩.
Шавлюгин А я спрошу: ╚А кто вы?╩
Наташа А я скажу: мол, стесняюсь назваться, при встрече сам узнаешь. Ты меня видел и раньше, но поговорить по душам не представилось случая. Я дико страдаю, ты мне даже снишься иногда... (Шавлюгину) Вам бы захотелось увидеть такую незнакомку?
Шавлюгин С таким нежным ласковым голоском? Еще бы. Но я не женат. А был бы женат, постарался бы, чтобы жена ни о чем не догадалась. Полюбопытствовать - еще не значит изменить
Наташа Но мы-то назначили встречу на шесть часов во вторник! Как раз приемные часы. Он должен быть в это время в больнице или хотя бы торопиться в нее. А не стоять у Гоголя, верно? Впрочем, мы поступили, может быть, не совсем честно. Мы договорились не дать им времени на размышление. Чтобы они не успели перенести встречу или отказаться... просто бросили трубку и все. Тем более, при свидетелях вообще разговаривать неудобно Мы потом смеялись с Юлькой как дуры. Элеонора так на нас посмотрела... Если б я знала, чем мой смех кончится!
Лейкин А что было дальше?
Наташа Не хочется вспоминать. На следующий день я ждала Леву, ждала... А потом поняла что он там, у памятника. Но почему он не пришел поздно вечером, когда догадался что незнакомка не явится? Мне вдруг стало плохо тогда. Я все стояла у окна и боялась пойти в палату, где меня начнут снисходительно жалеть Элеонора и Юля. Кстати, к Юле тоже долго не приходил муж, но он в девять все-таки появился. Она посмеивалась, не так переживала, как я. А я не пошла на ужин, меня трясло от волнения... У окна дуло, я несколько раз спускалась на первый этаж, надеясь, что Лева все-таки здесь, но опоздал и его не пускают в палату, а потом мне стало плохо... Я дура, понимаю, но потом-то что случилось, потом, когда я вернулась домой? Почему он ограбил меня? Ведь не мог же он так отомстить! Я┘ я ведь три недели пролежала на сохранении. Меня как раз собрались выписывать, думали, что мне стало лучше, и он знал, что в четверг-пятницу меня надо будет встретить. А, может, он узнал о выкидыше и решил, что такая неудачница ему не нужна? 
Шавлюгин выкладывает ключи на стол Наташа, вам знакомы эти ключи?
Наташа На колечке с попугаем? Это Левины ключи. Откуда...?
Лейкин Вы только не волнуйтесь. Один человек попал в больницу и у него в кармане такие вот ключи оказались. А еще чек на аптечный на всякие лекарства. На фемостон, например.
Наташа Да, я просила Леву купить фемостон. Берет ключи, закрывает глаза, закрывает на мгновение голову руками, потом быстро спрашивает: Лева в больнице, да?
Шавлюгин Парень без сознания, лицо.. гм.. на лице шрамы. Он не говорит пока, и нам надо знать, кто он.
Наташа А когда, когда это случилось?
Лейкин Позавчера, когда вы ждали мужа.
Наташа Вы только скажите мне правду! В каком он состоянии? 

Сцена 17. Больничный покой. 

На вопрос девушки отвечает уже врач, стоящий около Наташи, причем Наташа уже стоит на коленях возле кровати Льва, в его палате и гладит его руки. 
Врач Черепно-мозговая травма серьезная. Ранение в плечо. Задета ключица. Но состояние больного потихоньку улучшается. Мы будем делать все возможное.
Наташа Я его жена, я буду сиделкой, не отойду от него ни на шаг.
Врач Участие родного человека повышает шансы на выздоровление. Вам придется поучиться у медсестры, посмотреть на ее действия, и в любом случае, если какие-то изменения в поведении больного, звать ее.
Шавлюгин, просовываясь в дверь Наташа, можно вас на минуту?
Наташа Да. (выходит) Спасибо вам, что вы привели меня к нему. Извините, я была такой дурой.
Шавлюгин Наташа, у меня к вам серьезный разговор. Мой коллега, как вы помните, не поехал с нами в больницу. Только что он звонил мне из отделения. Экспертиза обнаружила на ваших ключах, которые вы дали нам, следы воска. Где все время, пока вы болели, были ваши ключи?
Наташа В косметичке.
Шавлюгин И вы взяли ее в палату?
Наташа Ну, да. Я не хотела выглядеть распустехой.
Шавлюгин А вы кому-нибудь в палате рассказывали о об этих пяти тысячах долларов, которые хранились у вас дома, и о том, что у вас нет охраны в квартире?
Наташа Я плохо помню. Кажется, я хвасталась как-то раз, говорила про дачу. А насчет охраны просто разговор зашел: кто-то в газете прочел про ограбление одного артиста, и что преступникам охрана нипочем оказалась, потом Юля с Элеонорой стали рассказывать про своих родственников: у кого поставлено на охрану, у кого нет, тут и я про себя рассказала, кажется. 
Шавлюгин Удивляюсь я вам, просто удивляюсь. Незнакомым людям вы готовы выложить все о своей жизни, ключи оставляете свободно... А мужу родному не поверили, стали его провоцировать с помощью первой попавшейся подружки.
Наташа(покорно) Знаю, я во всем виновата.
Шавлюгин Я не затем вас сейчас ругаю, чтобы вы плакали, а затем, чтобы вы поняли на будущее, что вам делать надо. Запомните: ваша жизнь и жизнь вашего мужа сейчас в опасности. Пока преступники уверены, что Лев не может их опознать, они спокойны. Поэтому вам никому ни в коем случае нельзя говорить, что ваш муж жив. Говорите, что он бросил вас, и вы не знаете где он. Скажите это соседям. Впрочем, вам лучше пока переехать к маме. 
Наташа Я здесь буду жить. Около Льва. Мне разрешат.
Шавлюгин Хорошо. Но помните: никакой болтовни по телефону ни с какими подругами. Вы и так достаточно наболтали.

Сцена 18. На лавочке у подъезда дома Шинкаревых. Шавлюгин и старушка. Он расспрашивает осторожно, так чтобы среди жильцов не пошли лишние разговоры.

Шавлюгин Здравствуйте, бабушка. Я тут друзей ищу. Они недавно в ваш подъезд переехали.
Старушка Насовсем, что ли, поселились?
Шавлюгин Да нет. Снимают они тут квартиру. Вроде в вашем подъезде. Три или четыре дня уже здесь живут. Еще когда дождь лил сильный, сюда приехали, не помните случайно? Может видели кого, вы же здесь часто отдыхаете, на лавочке? 
Старушка А на машине друзья-то али без?
Шавлюгин На машине.
Старушка Видела машину тут чужую, белую. Вышли двое каких-то мужчин. Один совсем молодой, другой в возрасте. Не понравились мне оне.
Шавлюгин А когда вы их видели?
Старушка Перед дождем как раз. А потом в колидоре поздно вечером одного встретила. Наркоман небось, так зыркнул на меня. 
Шавлюгин А как выглядел? Может, то он и есть, друг-то мой.
Старушка Ну, я его вблизи-то не рассматривала, но дружить бы не советовала. Плохой у вас приятель. Не понравился мне он. Убогий и очень злющий.
Шавлюгин Калека, что ли?
Старушка Не калека, руки-ноги на месте, но все одно - убогий. Бывают добрые убогие, а тот злой. Про таких говорят: если в церкву зайдет, там свечка потухнет. Стало быть, даже церкви такому помочь трудно. И тебе не советую к нему подходить близко.
Шавлюгин Это уж, бабуля, как получится. Достает из кармана листочек бумаги. Вроде тридцать пятая. А там не отвечает никто. 
Старушка Не может быть, чтоб тридцать пятая. Там квартиру не сдают. Прибавления семейства ожидают.
Шавлюгин Но, может, заработать хотели?
Старушка Лева мне бы сказал, если бы у них жильцы появились. Я с ним часто разговариваю. Такой занятой, все туда-сюда бегает, работы у него много. Помню, перед дождем как раз бежит в тоненьком джемпере.. ╚Я, - говорит, - варенье забыл облепиховое. А зонтик мне не нужен!╩ Так без зонтика небось и побежал к своей Наташке в больницу. 
Шавлюгин Ну, бабуля, если этот убогий или второй, высокий еще раз появятся, то про меня им ничего не говорите. А звякните сразу вот по этому телефончику. Я бы не хотел, чтобы мои друзья обо мне догадались. Сами говорите, что вам они не понравились. Вот и мне тоже.
Старушка Батюшки-светы, что ж ты тогда их ищешь-то?
Шавлюгин Работа такая.
. 

Сцена 19. Совещание в кабинете у подполковника Мандаринов Юрия Александровича.

Мандаринов Ну, что хорошего скажете, орлы?
Пескарев В роли наводчицы выступила очевидно одна из двух соседок по палате, в которой лежала Наташа. Скорее всего, сообщник наводчицы - ее собственный муж. У обоих мужей соседок нет алиби: к Элеоноре муж вообще не пришел, впрочем, он появляется редко, а к Юлии пришел необычно поздно, так что мог успеть совершить преступление. По слепку, который передала ему жена, преступник изготовил ключи и проник в квартиру. Его задача осложнялась лишь одним: он должен был быть абсолютно уверен, что хозяина нет дома. Однако Лев работает телевизионным мастером по вызову. В конторе ему сидеть нет смысла. Ему просто сообщают оттуда телефон очередного заказчика и он сам договаривается с ним, когда приедет ремонтировать. Так что история с розыгрышем могла быть подстраховкой на случай, если Льву вздумалось бы заехать домой. Движимый ли супружеской привязанностью или Дон Жуанскими порывами, он в любом случае должен был оказаться в шесть часов вне дома. Оказаться либо возле памятника Гоголю, либо в гинекологии.
Мандарин Так кто из девушек √ преступница, по вашему предположению?
Пескарев Похоже, Юлия. , именно она принимала самое активное участие в розыгрыше. Кроме того, розыгрыш придумывал оправдание ее собственному мужу за опоздание. Он мог сказать, что стоял у памятника √ ждал Незнакомку. Что касается Элеоноры, то она могла позвонить по мобильнику своему мужу и сказать, что Лев в больнице. А тот мог спокойно отправиться грабить квартиру. Тогда не было бы ╚мокрухи╩. 
Шавлюгин Покушение на убийство совершили из-за того, что хозяин внезапно вернулся. Я разговаривал с одной старушкой у подъезда. Она вспомнила, что Лев возвращался за вареньем облепиховым. А вот как обратно шел, не видела. Ливень хлынул √ старушка домой пошла. Она еще вспомнила, что он в тонком джемпере был. А, когда Леву нашли в овраге, на нем была куртка не по сезону одетая. Преступник или преступники могли натянуть ее на бесчувственное тело, чтобы закрыть лицо капюшоном. Тогда тем, кто им случайно встретился бы в подъезде, показалось, будто ведут какого-то пьяного.
Мандарин Да, похоже, что так.
Пескарев Кажется, у Славы есть возражения.
Лейкин Дело в том, что я бы не стал сбрасывать со счетов Элеонору. Я тут немного изучил распорядок в палате. Во-первых Элеоноре, так как случай у нее сложный, назначили процедуры в соседнем отделении. Процедуры с пол пятого до пол шестого. В пять Лев мог бы придти к Наташе, а Элеонора не узнала бы этого. И даже вернувшись с процедур, она не могла бы знать наверняка: поехал ли Лева домой, оставив Наташе передачу, или супруги Шинкаревы воркуют где-нибудь в холле, либо в коридоре больницы, либо даже на улице, так как погода могла стоять хорошая. Наташа сказала, что она стеснялась сидеть в палате и предпочитала куда-нибудь пойти поговорить по душам, без свидетелей. Наташа собиралась в конце недели выписываться √ Элеонора не могла ждать. Впрочем, как и Юлия, если виновата Юлия. Но Элеонора, тоже могла счесть выдумку о розыгрыше великолепным приемом для того, чтобы Лев не остался дома. 
Настя Если бы мы даже знали наверняка, кто это сделал, то как бы мы его прищучили? Номера долларовых купюр Наташа не догадалась переписать. 
Шавлюгин(добавляет) А мужские шмотки, которые преступники вынесли, дабы инсценировать побег неверного мужа, давно ими выкинуты. У нас нет доказательств.
Мандарин И что вы предлагаете?
Пескарев На живца можно попробовать поймать эту рыбку. Обе подозреваемые пока еще на излечении.
Шавлюгин Я справлялся у заведующей. Юле еще дней семь лежать, а Элеоноре где-то четыре дня. И, кстати, строго конфиденциально попросил, чтобы место в палате попридержали.
Пескарев Если бы удалось заинтересовать преступников еще каким-нибудь делом. Но на квартиру они уже вряд ли клюнут √ догадаются о подставе. Что-нибудь другое надо придумать. 
Мандарин Ну что, Самаркандова, пойдете сохраняться?
Настя Надо так надо. Хотя для меня это пока абсолютно неведомая область. Хоть книги проштудировать, что ли. И врачи в Отто должны быть в курсе.
Лейкин Врачей мы сможем убедить, что это важно. 
Мандарин Но как насчет самой имитации┘ Справитесь, Абдулова?
Настя Постараюсь. На раннем сроке живот не заметен. Некоторые наоборот даже худеют поначалу √ токсикоз и все прочее. Надеюсь, из меня образцовая беременная получится.
Пескарев Насчет деталей операции, то мое предложение такое. Пусть Настя расскажет, что муж у нее начинающий бизнесмен, скажем, владеет торговыми точками в пригороде. Парой киосков с кофе, табачными изделиями, жвачкой. Сам мотается на машине, возит товар. И пусть не сразу, незаметно проболтается, что муж ездит за товаром один, с крупной суммой денег, по определенному участку дороги за городом. 
Мандарин Я думаю, что времени на операцию у нас максимум три дня, так как одна девушка выписывается через пять дней, а другая через семь. Мы, конечно,. можем договориться с врачами, чтобы их пока не выписывали, но это может вспугнуть преступницу.
.Пескарев Тогда очередная поездка ╚мужа╩ Насти за товаром, притом сумма денег должна быть очень приличной, должна произойти не позже, чем через три дня.
Мандарин На него нападут. Скорее всего, попросят подвезти, а, может, еще чего выдумают. Конечно, ему нужна страховка. 
Шавлюгин Чтобы неподалеку были свои ребята на машине. Тоже замаскированные.
Мандарин В целом, план неплохой. А пошлем кого. Соловца может? Или Шавлюгина?
Колымский, Шавлюгин (хором, не задумываясь) Мы согласны
Пескарев Здесь есть риск, а, так как я предложил, то идти мне. Так выходит.
Мандарин(задумчиво) У тебя, Андрей, хоть фактура подходящая. Шавлюгин на мента слишком уж смахивает или, если на бизнесмена, то на шибко крутого. На него могут побояться так просто напасть. А Колымский для начинающего бизнесмена староват. Ну, Лейкин вообще на бизнесмена не тянет. 
Лейкин Вот те раз!
Мандарин Придется капитану Пескареву. 
Шавлюгин Сперва хоть бы Настю спросили, согласится ли она от него забеременеть.
Настя Попрошу без намеков┘
Идет по коридору с Пескаревым 
Пескарев Настя, нам надо продумать разговоры по мобильному. Преступница будет внимательно слушать их, именно твои обмолвки о моей работе среди ласковых нежностей, должны стать для нее руководством к действию. Здесь нам нельзя проколоться. Мы еще название фирмы даже не придумали и чем торгует конкретно. Может, тебе потренироваться чуть-чуть, послушать, как разговаривают жены бизнесменов. А то ты слишком вся┘ официальная. И, извини, (критически смотрит на Настю) без макияжа и маникюра. Заходят в кабинет. Пескарев подходит к своему столу и видит, что он стоит на большом куске серебристой фольги. А это что за штука!?
Менты довольны сюрпризом.

Сцена 20. В гинекологической больнице.

Пескарев, улыбаясь, бритый под нового русского, стучится в дверь палаты, входит. Лапина тут? Лилек, извини, подзадержался малость.
Настя (Лиля) бросается к нему шею. Олежка! Соскучилась┘ Я тут всех врачей замучила, спрашиваю, когда домой отпустят. А мне отвечают: ╚Ты ж только появилось, тебе еще долго здесь загорать!╩ Ты присаживайся.
Пескарев, присаживается, вежливо-небрежно глянув на соседок Здравствуйте, девочки!
Элеонора, Юля Здравствуйте!
Настя Это Юля, Эля, они очень милые. Элеонора нам телевизор включает. 
Пескарев Может, еще один телевизор принести?
Настя Слишком шумно будет. Врачи не приветствуют. Вот Эля выпишется, и привози. 
Пескарев Организуем. Я тут тебе пирожков принес, сыра, йогурт, морковки тертой┘
Настя Спасибо. Ты-то как без меня? Суп тебе мама готовит? Питаешься нормально?
Пескарев Стараюсь нормально питаться. Без тебя скучно.
Настя Дома не кури. Прокуришь все, а мне сейчас вредно.
Пескарев Я проветриваю.
Настя Все равно дым въедается. Ой, апельсин мне нельзя. Забыл?
Пескарев Забыл. Шоколад нельзя - помню. Вот еще лимон принес. 
Настя А ананас чего не принес?
Пескарев Елки зеленые. Забыл про ананас. Думаю: что еще просила? 
Настя Ладно, потом принесешь. Пойдем тогда, хоть по коридору пройдемся.
Выходят. 
Доходят до окна. Настя, оглянувшись. Ох, устала жутко. Работать в тыщу раз легче, чем здесь в постели валяться. И все кажется, что раскусили меня давно. Обе женщины мне подозрительны. Наверное мнительность. Но, понаблюдав за Юлей, я решила что та слишком беспечная. Обычная девчонка с ветром в голове. Не злая вроде. А вот Элеонора, как черный ящик. Выспрашивает изподтишка, а про себя говорит скупо. Я свою легенду, что мы придумали, по ночам повторяю. Я почти уверена, что это Элеонора так ╚кинула╩ Наташу. (горько, волнуясь) Элечка-красотка! Она напрягается, когда я с тобой по мобильнику болтаю. Руки у нее беспокойные. Глаза жестокие, колючие. У меня здесь аппетита нет, книжки надоели. 
Пескарев Ждать осталось недолго.. Завтра я ╚еду за товаром╩. Вечером об этом опять будет разговор. Постарайся, чтобы его услышали. 
Настя Я в палате фотографиями хвасталась, альбом так и лежит в тумбочке на верхней полке. Там мы с тобой возле ╚нашей╩ крутой тачки несколько раз сфотографированы, и на двух фотографиях номер машины четко виден.
Пескарев Помню, все по плану.
Настя Если она записывает и помнит разговоры, то уже знает, что завтра, примерно с часу до трех, ты будешь проезжать по дороге из Всеволожска. Ты там не геройствуй особо...
Пескарев Мы почти уверены, что это Элеонора. Ее муж и сын похожи на двух незнакомцев, описанных Шавлюгином со слов старушки у подъезда дома Шинкаревых. Но самое интересное: они похожи и на составленные нами фотороботы лжегаишников. Элеонора проработала в ГАИ десять лет, два года назад ушла по собственному желанию. Женщина она красивая. У нее и сейчас могут сохраняться старые знакомые в автоинспекции, какой-нибудь начальник, неравнодушный к ее чарам. 
Настя, Ясно. Ну. Что ж. Будь осторожен, муженек. Давай поцелуемся на счастье, а то вон Элеонора в конце коридора показалась.

Сцена 21. Дорога. Пескарев едет один на вместительной немецкой иномарке. Ребята подстраховывают его. Едут чуть позади. В дороге по законам жанра и невезения случается происшествие: перед машиной, которая должна подстраховывать Пескарева, грузовик не справляется с управлением, едва не сталкивается с идущим впереди автомобилем, разворачивается поперек дороги. Путь прегражден. Сыщики выскакивают. Уговаривают водителя слегка помятой машины, которая остановилась перед грузовиком, дать им на время свое средство передвижения. Продолжают гонку на менее быстроходной машине, чем раньше, и немного запаздывают. Тем временем Пескарева тормозит своей палкой лже-гаишник внушительных габаритов. Это Веретенов. Рядом с ним худощавый Алекс, тоже в форме автодорожного инспектора. 
Пескарев не спеша высовывается из машины. Лениво спрашивает, в чем он провинился перед блюстителями порядка. 
Веретенов Проверка на дорогах. Ваши документы. Аптечка в порядке? Багажник покажите, пожалуйста. 
Предложение показать багажник Пескареву не нравится. За ним может последовать удар по голове. Пескарев, оглянувшись на дорогу, где должно наконец показаться подкрепление, достает оружие. Руки за голову! Милицейская операция! Вы окружены! Руки за голову, говорю! Бандиты послушно поднимают руки, но вдруг нервный Алекс, стоящий дальше, чем Веретенов, кидается бежать. Пескарев стреляет в воздух, кричит Стой, стрелять буду!
Элеонора, которая пряталась все это время в машине, выходит и стреляет два раза, один выстрел попадает в сыщика. В это время рядом уже с машиной Пескарева круто притормаживают оперативники, выскакивают. Веретенов опять поднимает руки. Он даже не успел броситься бежать, так быстро его опять взяли на мушку. Услышав выстрелы и крик: ╚Бросай оружие!╩ бросает пистолет и Элеонора. Оперативники скручивают Веретенова, догоняют Алекса (крики Стой! Стой сволочь! Все равно не уйдешь!) Пара выстрелов в воздух. Алекс падает от страха, заслышав выстрелы над головой, его догоняют, застегивают наручники, волочат к машине.
Шавлюгин подбегает к Пескареву. Андрюх, как ты? 
Пескарев, улыбаясь через силу Порядок, плечо зацепило немного. Ерунда. Теряет сознание.
Шавлюгин(поддерживая ему голову) Славка! Срочно. Скорую!
Колымский(преступникам) Если с ним что случится вы меня попомните. Гаишнички!
Алекс Снегирев Я не при чем! Это все они - мать и отчим! Я ее ненавижу! Она меня третировала всю жизнь┘ с детства┘ Когда я подростком был, железным прутом била, слышите? 
Шавлюгин Элеоноре Ну, что скажете, мадам в форме? 
Элеонора Ему нельзя в тюрьму. Он на учете состоит. Вы же видите √ ему нельзя, отпустите его на поруки или в лечебницу психиатрическую┘
Шавлюгин А что ж вы тогда его втянули во все это, если ему нельзя в тюрьму?
Элеонора А жить здесь можно? Нам на лечение деньги нужны были и большие деньги. У него нарушение кальциевого обмена. И нервное заболевание. С большими деньгами он бы излечился, большим человеком стал. А здесь┘
Шавлюгин Деньги можно и честным трудом заработать. Муж у вас такой верзила. Обеспечил бы. Сына на хорошую, нормальную работу пристроить могли.
Элеонора Такие деньги, как нам нужны, честным путем не добудешь - не верю.
Лейкин А людей вам не жалко было? Наташу?
Элеонора Ее-то что жалеть? Ей все даром в жизни доставалось, не то что мне √ у меня первый муж пьяница был, я работала пол жизни как проклятая. С моей-то красотой за пишущей машинкой горбатилась со сводками дорожными всякими. А она белоручка, ее муженек баловал, пусть вдовицей поплачет, помучается.. 
Шавлюгин Что с вами разговаривать. Для вас лишь свое ╚Я╩ есть, остальные - пыль. Вы сами себя наказываете и сами себе несете неудачу. Вы и сына любите эгоистически, лишь как часть своего ╚Я╩, из гордыни опять-таки, а не из-за него самого. Если бы вы любили его, не толкнули бы на преступный путь. Кто вам может помочь, раз вы сами по настоящему никого не любите? Впрочем, кто-то вам помогал до поры-до времени, - дьявол, наверное.

Сцена 22. Больница, в которой лежит Лева, а теперь еще и капитан Пескарев.
Лейкин, Шавлюгин, Настя, Мандарин пришли навестить друга. Пескарев улыбается.
Шавлюгин Вот, друг, - фрукты тебе, колбасы принесли, все как полагается.
Лейкин Как здесь кормят что?
Пескарев Нормально. Я им свою книгу кулинарную подарил. Вернее, то, что от нее осталось. Пусть готовить учатся.
Лейкин Хорошо, .что подарил.
Настя Глянь, Андрей, я тебе ананас купила! А ты-то мне в больницу ананас забыл.
Пескарев Да что за мода у нас такая пошла в больницах друг друга навещать.
Мандарин Тьфу-тьфу, не надо такой моды.
Шавлюгин(шутливо) Ладно, просто вы с Настей от дел отлынивать решили┘ отдохнуть вздумали, все ясно.
Пескарев А у меня для вас отличная новость. Лева очнулся, жену узнал. Хочу вот его навестить. Выпросил разрешение. Собратья по несчастью как-никак.
Фильм заканчивается рукопожатием двух перебинтованных больных: Левы и того, кто арестовал напавших на него бандитов. Леву обнимает улыбающаяся Наташа.
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