ОРИГИНАЛ.                                                        Владимир Тупикин
             СТАРОВЕРЫ НИКУДА НЕ ДЕНУТСЯ
Детективная драма
ЛАРИОН СТАРОВЕР- 50ЛЕТ
АВДОТЬЯ ЖЕНА ЛАРИОНА- 40ЛЕТ
ОТРОК СЫН ЛАРИОНА-14ЛЕТ 
АЛЕКСАНДР ТЕМНЫХ, (ШУНЯ) ОХОТНИК, КЕРЖАК-22 ЛЕТ
АНДРЕЙ НИКОЛАЕВ, МАСТЕР ЛЕСОУЧАСТКА-30 ЛЕТ
ЖИЛА ОСВЕДОМИТЕЛЬ НИКИТИНА- 40 ЛЕТ
ПОПОВ ДИРЕКТОР ЛЕСПРОМХОЗА- 40 ЛЕТ
ЮРИЙ МАРТЫНОВ ШОФЕР ЛЕСОВОЗА- 30 ЛЕТ
НИНА МАРТЫНОВА ЕГО ЖЕНА - 30 ЛЕТ
ВЕРА ИВАНОВНАГЛАДКИХ, ВДОВА -50 ЛЕТ
НИКИТИН ОПЕРУПОЛНОМОЧЕННЫЙ УВД КРАЯ - 30 ЛЕТ      
ФАЙБЫШ СЛЕДОВАТЕЛЬ ПРОКУРАТУРЫ-30 ЛЕТ
СЕРГЕЙ МЕДИК-30 ЛЕТ 
ИВАНОВ УЧАСТКОВЫЙ-40 ЛЕТ
МЕНЬ НАЧАЛЬНИК МЕСТНОГО УГРО-30ЛЕТ 
КОЗИНЧУК УЧАСТКОВЫЙ- 30 ЛЕТ
  ПИЛОТ- 40 ЛЕТ
УРКА БРИГАДИР- 40 ЛЕТ
Восточная Сибирь 1980 год. Север Красноярского края, таёжная река  Чуна  впадает в реку Бирюсу, которая впадает в реку Тасей, а  та, в свою очередь, в реку Енисей.  Места очень глухие и дикие. Местное население состоит из раскольников старообрядцев, лесозаготовителей и “кержаков”-жителей, сохраняющих традиции старообрядцев. На Чуне находятся 5 больших порогов, на одном из них - Бурном - стоят 2 бревенчатых дома и надворные по стройки, двор крыт тёсом. В одной избе живет старовер, моральный авторитет, называемый единоверцами большак Ларион 50 лет с бородой-лопатой в косоворотке и его жена 40летняя Авдотья в старинном сарафане. Вторая изба предназначена для приезжих гостей пустует.  В избе дощатый пол и сбитый из строганного лафета стол, вокруг которого расположены прибитые к полу лавки. Вдоль стен по периметру такие же лавки, мебели нет. В переднем, красном углу, висит старинная медная икона. Вбегает подросток, по-местному ОТРОК, в косоворотке, крестится на икону двумя перстами, делает поклон в пояс.
ОТРОК.  Отец, ребята нашли в воде чей-то труп, похоже человеческий, велели тебе сказать. Вчера еще, говорят, он был выше ручья, а утром приехал милиционер и оттолкнул его от берега. Причалил он напротив нашего дома, на другой стороне. Ребята еще там. Присматривают.
ЛАРИОН. Сейчас помолюсь и посмотрю. А какой милиционер приезжал? Не наш участковый?
ОТРОК. Не наш. Это же выше ручья. Район не наш. Их участкового мы не знаем.
Митрий не давно оформлял в милиции охотничий билет, так его там не видел. Отец, а когда разрешишь из карабина стрелять? Всем можно, только я как малой. Ребята уже подначивают. Обидно.
ЛАРИОН. Обещаю. Осенью по листопаду возьму на марала. До этого научись в рог трубить. Упряжь подготовь, мешки. Посмотрим на тебя. Может и правда уже вырос. А сейчас веди, показывай. Видать, водяной что-то задумал, не приведи господи, беда какая.
Авдотья молится перед иконой, совершая земные поклоны. Входит сердитый Ларион. 
ЛАРИОН. Правда, принесла чьи-то останки, нечистая. Сверху откуда-то. Я их прикопал пока. Никуда не денешься, надо властям сообщить. Видать, с соседнего района принесло.  Сейчас понаедут, антихристы, не приведи господи. Ты, Авдотья приготовь гостевую избу. Вдруг останутся ночевать. Ну и всё остальное: рукомойник, ручники, посуду, постельное. Ну, ты сама знаешь. Я схожу задам скотине, да надо к покосу готовиться. Пора. Давай помолимся и зачнем.
АВДОТЬЯ. Чуть не забыла. Ларион, Никифор просил тебя быть крёстным его сыну. На днях будут крестины. По- нашему, в реке.
ЛАРИОН. Так и быть. Буду. Передай.
2.
Летний день. Районная милиция, кабинет начальника.  Входят двое молодых людей в штатском – ФАЙБЫШ и НИКИТИН. 
ФАЙБЫШ. Разрешите войти? Следователь краевой прокуратуры младший советник юстиции Файбыш.  Старший оперуполномоченный по особо важным делам краевого УВД капитан милиции Никитин. Прибыли по случаю обнаружения трупа неизвестного мужчины.
НАЧАЛЬНИК МИЛИЦИИ. Знаю, недавно звонил зам. генерала. Как долетели? Сейчас дежурный поднимает из дома лётчика, он вас на АН-2 доставит до  Кирсантьево,  а там уж вы на моторке дальше. Народ там, скажу прямо, тяжёлый, в основном староверы раскольники, беспоповцы, как они себя называют. В помощь могу дать только участкового и заведующего моргом, он у вас будет судмедэкспертом. Пусть поработает на свежем воздухе, а то в своем морге закис уже. Развел, понимаете ли, в аквариуме не рыбок, как все нормальные люди, а огромных черных жаб. Они толстущие неподвижно висят в воде черные как головешки. Страх, да и только. Я подозреваю, только между нами, что кормит он их трупным мясом. Женить его надо скорей, что бы всякая дурь в голову не лезла, а то сбежит. Тогда опять беда. Где взять специалиста? Вы уж там проведите с ним беседу что бы женился, а я на обратном пути вас отблагодарю. А теперь по делу. Староверы нашли труп и прикопали его от собак ниже порога Бурный. Связь только по рации в лесхозах, если найдёте, конечно. Оружие в наличии имеется? Не дай вам бог кому-то заболеть.  Лечиться там негде.  Удачи. Не забудьте про мою просьбу. Да, чуть не забыл спросить. А вы что уже установили, что это труп мужчины? 
НИКИТИН. Никак нет, товарищ майор. Случайно оговорился.
НАЧАЛЬНИК МИЛИЦИИ. Случайно, говорите. Я к тому, что есть ориентировка о том, что в соседнем районе, как раз выше по течению, месяц назад пропал заведующий машинотракторных мастерских некий Гладких 50 лет. Семьянин. Характеризуется положительно. Пошел вечером на реку и пропал. Вы, конечно, понимаете, что надо прежде всего установить личность трупа. Но что я вам говорю? Вы же специалисты. 
ФАЙБЫШ. Какие-то не раскрытые уголовные дела по убийствам и, вообще, против личности в этом районе есть?
НАЧАЛЬНИК МИЛИЦИИ. За последние два года числится как “темное” только неустановленный труп в таежной избушке. Мужика толи медведь порвал, толи сам на топор напоролся. Тело стало разлагаться, грызуны объели. Одним словом, захоронили как неустановленного. Тайга много чего скрывает. 
НИКИТИН. А доверенные лица, агентура по линии угрозыска в том медвежьем углу есть?
НАЧАЛЬНИК МИЛИЦИИ. Официально нет. А так, кто его знает? За это люди жизнью рискуют. Повторяю, народ здесь особый. Вы это еще почувствуете. Ну, до встречи. Желаю удачи. Участковый и судмедэксперт уже вас ждут на крыльце.
3.
Салон самолёта АН-2.  Вдоль борта расположены откидные сиденья, на которых сидят: следователь Файбыш, оперуполномоченный Никитин, участковый Иванов и судебный медик Сергей. 
ПИЛОТ.  Вы меня сорвали прямо из-за стола. Не дали как следует закусить.  Теперь, я хочу посмотреть чем сегодня закусывали вы.  
Пилот бросает самолёт в пике над Ангарой, едва не задев шасси рыбака в лодке. 
СЕРГЕЙ. Он что, сдурел?
НИКИТИН.   Нет, он просто бухал всю ночь и утром не закусил.
ИВАНОВ. И куда смотрит... У них есть типа нашей ГАИ? 
ФАЙБЫШ. Ага, в трубку дуют на каждом перекрестке.
НИКИТИН.  Какой-то контроль должен. Нет, ты посмотри, придурок, что делает а?  Эх, в ломить бы ему, да нельзя, он за баранкой этого самоката. Сергей, сходи успокой дебошира.  Сделай всем доброе дело, у болтай пациента. Или в морге народ по спокойней этого? А как сядем, тогда уж с ним и пообщаемся.
ИВАНОВ.  Я за то, что б каждый по щелбану ему поставил.
СЕРГЕЙ.  Если он до этого не уснет.
ФАЙБЫШ. Держите мой портфель, я пойду.
НИКИТИН. Ловите свои вещи. Если сядем, я точно ему сделаю физическое замечание.
Самолёт выравнивается и вскоре садится на поляне у реки.                  
НИКИТИН.   Надо -же, где сел. Это он удачно подкатился. Файбыш, что ты ему сказал?
ФАЙБЫШ. Пригрозил отобрать у него летные документы. Обещал на работе не бухать.
 НИКИТИН.  Мастерство не пропьёшь. Пусть живет вместо поощрения.  Теперь бы на моторке кто- то потрезвей нашелся. 
ИВАНОВ. Прошу не писать кипятком, я сам поведу.
4.
Изба Лариона на Чуне. На лавках, прибитых к полу, за столом сидят: ЛАРИОН, ФАЙБЫШ, НИКИТИН, ИВАНОВ и СЕРГЕЙ.  На стол собирает АВДОТЬЯ.
АВДОТЬЯ. Не обессудьте, гости дорогие.  Особо угостить нечем.  В магазин плавали неделю назад. Всё подъели.  Всегда из Сельмага берем консервы: щи да супы всякие.  Муж любит кильку в томате. Жалко, кончилась. В охотку мы это уважаем.  Еще любим колбасу. От того, видно, и любим, что редко едим.
ФАЙБЫШ.  Ничего, хозяйка, не беспокойтесь: мы и чаю выпьем. С хлебом. Или картошки жареной.                                                                                                   АВДОТЬЯ.  Так ведь, мил человек, чай то мы и не пьем вовсе, картошку не едим и не садим. Нельзя нам. Только иван-чай или отвар какой из трав. Но ничего, что-нибудь соберу, не огорчайтесь.
Ставит на стол в железной чашке нарезанную большими кусками малосольную осетрину, отварную маралятину кусками, сметану, черемшу , солёные грузди,  папоротник, мёд , квас и прочее.  
Вот, кушайте, что бог послал.
НИКИТИН. Чтоб я всю жизнь так ел как у вас "нечего!"
ЛАРИОН.  Авдотья, достань гостям медку из погреба.
ИВАНОВ. Мед уже на столе, ЛАРИОН.
ЛАРИОН. Не спеши участковый. Ты лучше расскажи нам как твой товарищ, соседский участковый, отправил этот труп по течению к тебе.
ИВАНОВ. Не понял. Это как “отправил”?
НИКИТИН. Действительно, ЛАРИОН. Объясни. В чем дело?
ЛАРИОН. Ниже порога ручей. Граница между районами. Рыбаки видели, как он оттолкнул от берега этот труп как раз выше ручья. Так что скажи ему спасибо. Хотя какая разница?
ИВАНОВ. Как какая разница? Сейчас бы он этим занимался.
НИКИТИН. Я думаю, что нам с Файбышем придется плыть в соседний район, как только установим личность трупа. Вот тогда я и разберусь с этим участковым.
АВДОТЬЯ приходит с за потевшим железным чайником медовухи.
АВДОТЬЯ.   Вот, испробуйте, гости дорогие, от наших пчелок подарок.  Водку мы не потребляем, грешно, а вот медок, иногда, с гостями позволяем и себе.               Наливает в стаканы янтарную медовуху.
СЕРГЕЙ.   Ларион, с такой кормёжкой мы от тебя и уехать не сможем, а может и не захотим. Шутка. Видишь, они лавку дёргают ближе к столу, думают подвинуть, а она прибита. Ха-Ха. Однако, медок та в голову как шибанул...Ого. Почище спирта.  Какая же река у вас красивая! А порог? Такой мощный, правда, Бурный. Здорово!  Я бы на всю жизнь здесь остался.  Место для дома под порогом сами выбирали?
ЛАРИОН.   Сам, и дом сам, с божьей помощью и единоверцев, поставил.  Раньше здесь скит стоял. Иноки от властей прятались.  А потом, когда власти про них прознали, они ушли дальше в тайгу, построили скит там. Не захотели покорится власти антихриста.  Паспорта совсем не признавали, подати платить отказывались.  Вот, они служили примером крепкой веры. А мы что? Бороду не стрижем да усы.
СЕРГЕЙ.  Не видно, чтобы усы в рот лезли?
ЛАРИОН.  А мы их обкусываем. Чтоб видно было крепкой веры ты или нет. 
НИКИТИН.  Ну, а вы крепкие, власти теперешние признаете?
ЛАРИОН.  Объясню. Вы же власть.  Мы, беспоповцы, власть признаём. Не признаём   церковную, поповскую. На сходе община решила стать здесь, и быть пристанью для единоверцев. Это было давно. С тех пор к нам пристало много народу. У нас закон давать приют и защиту всем нуждающимся. Сейчас живём дружно. Уже редко увидишь мечтающих о Беловодьи. Здесь уже корни пустили. 
ФАЙБЫШ.   Что за Беловодье? Никогда не слыхал.
ЛАРИОН.  Это рай, по-вашему, только на земле.
ФАЙБЫШ.  Я, Ларион, еврей. У нас Тора, рая вовсе нет. 
ЛАРИОН.  Еще в девятнадцатом веке написано: "Христос умер, подав пример страдания за истину. Распяли его жиды, а жиды значить жители, а жители эти - православные".
УЧАСТКОВЫЙ. Мудрёно говоришь, Ларион.
ЛАРИОН.  Считалось всегда, что староверы грамотнее, чем крестьяне по " Рассеи".
СЕРГЕЙ. Тогда скажи, Ларион, почему вы, раскольники, и убегаете от кого? 
ЛАРИОН.  Вижу, вы люди образованные, а наших книг не читали. Видать, у вас их и нет. Что ж, и про это расскажу. Коротко. Патриарх Никон решил провести реформу церкви по образцу латинян. Обложил всех данью, многие тогда возмутились.  Вот их и назвали раскольниками. А в 1666 году раскольников стали еще и казнить.  Часто просто сжигали вместе с домом.                          НИКИТИН.  Так, вот откуда дьявольское число" три шестерки"? Выходит, французы не причем.          .ЛАРИОН.  Конечно.  И мы, тогда, стали скрываться. Места выбирали глухие, вроде нашего.  Первое время оседали на Урале, а потом и до Сибири дошли. Говорят, наши есть и на Дальнем Востоке.  Вообще-то, эта длинная история.   
НИКИТИН.  Ларион, можно не скромный вопрос? Чем ты живешь? В смысле на что?  Ведь деньги нужны даже здесь. Могли человека убить из-за денег, и кто мог?
ЛАРИОН.  С начало обо мне. Официально, я пожарный, как многие единоверцы. Когда тайга горит, посылают за нами вертолёт.  А так, живём своим хозяйством: скот, огород, рыбалка.    Если здоровье позволяет, тогда тайга прокормит: охота - мясо, шкуры, мех.  Лес: ягоды, грибы черемшу, папоротник. Всего и не упомнишь. Теперь про труп. Людей я делю на местных и приезжих. Если у местных нет серьезной причины, то убивать они не станут. Вот приезжие могут убить и за булку хлеба. Народ болтается по тайге разный. Без оружия и хорошей собаки туда соваться опасно. Особенно одному. Ну что ж, пора на покой.  Вы с дороги устали. Хозяйка вам приготовила опочивальню в другой избе. Там все найдете. Утром отрок покажет вам место. 
5.
Берег реки. ФАЙБЫШ, НИКИТИН, СЕРГЕЙ, ИВАНОВ. делают осмотр трупа. 
СЕРГЕЙ. Да что б у него пропеллер отвалился, пьянь красноглазая.
НИКИТИН.  Ну за что ты его так?
СЕРГЕЙ.  Видишь, на пальчиках кожа от воды сморщилась. Чтобы распрямилась, надо глицерин под кожу, а шприц разбился, пока летал по самолёту.
НИКИТИН.  Ну?
СЕРГЕЙ.   Хрен загну. Без этого не установить его личность.  
НИКИТИН. Надо шприц найти. Где?
СЕРГЕЙ. Не знаю.  Думай, ты же опер. Комбинируй. Может, есть где фельдшер? И еще. Смотри ребро вроде целое, а когда его начинаешь сгибать, то оно посредине расходится. О чем это говорит?
НИКИТИН. Неужто нож прошел через ребро? Сразу и не заметишь. Молодец эксперт! Хороший удар и хорошим ножом.
СЕРГЕЙ. Да, явно не перочинный ножичек. У тебя, опер. Круг подозреваемых немного сужается.
НИКИТИН. Ты много в тайге видел людей с перочинными ножичками?
СЕРГЕЙ. Вообще то нет. На то ты и опер. Думай. А я свою работу сделал.
НИКИТИН.  Ты вчера говорил Лариону, что хочешь здесь остаться.  Может, фельдшера себе присмотрел?  Колись. Морг здесь откроешь, в красивом месте. А? Женишься, ребятишек нарожаете. Охота, рыбалка и кругом такая красота. Как в одном фильме герой говорил: “Что еще нужно чтобы встретить достойную старость?”
СЕРГЕЙ.  Дурак ты, опер, и уши холодные. Надо же, какая забористая медовуха. Никогда бы не подумал. А, если без иронии, посмотри вокруг, опер. Жизнь проносится мимо, а мы даже её шелест не слышим.  Где еще увидишь такое?  Мы карабкаемся, вроде вверх, а в конце, всё равно - внизу. С любой высоты низ тот же. Просто, это отложенное мероприятие.  А здесь есть то, от чего уходить нельзя, понимаешь? Жалко, что я не художник. Я бы это написал на холсте и носил все время с собой. Оглянись вокруг, опер. 
НИКИТИН.  Это ты после морга такой лиричный философ или с похмелья?                             СЕРГЕЙ. Ты прав, опер. Только, после морга задумываешься о скоротечности жизни.
Слышен звук приближающегося   катера.  На берег выходят двое мужчин. Один из них начальник местного УГРО МЕНЬ. 
МЕНЬ.  Здравия желаю. Я начальник соседнего УГРО - Мень, можно просто Виктор.  Я взгляну?(Осматривает труп).Да, он – ГЛАДКИХ.У нас в районе месяц назад пропал мужик, заведующий мастерских. По одежде это он. Так что, мы его заберём. Завтра увезем в Токличет, откуда он. Был. А пока, закопаем обратно.
СЕРГЕЙ. Ну, слава богу, и шприц не понадобился. Кстати, я здесь представляю судмедэксперта и уже провел экспертизу. Вас интересуют её результаты? Или как  ни будь потом? Поздравляю, как у вас говорят, с висяком. 
НИКИТИН. Это я виноват, что не представил ему нашу группу всех и сразу. Товарищ Мень неожиданно прыгнул с корабля на балл и всех приятно ошарашил, что труп установлен и не надо искать фельдшера. Народ в восторге. Прошу Сергея выдать Файбышу протокол для приобщения. Вы все по домам, а мы, с Файбышем, на корабль к Меню, будем искать убийцу в верховьях. Как говорят, было приятно. Всем спасибо.
6.
Посёлок  Токличет. Комната в сельсовете, в ней трое: НИКИТИН, ФАЙБЫШ и местный участковый Козинчук.
ФАЙБЫШ. Ты, откуда с таким акцентом, дорогой?
КОЗИНЧУК.  С Закарпатя тильки при ихав.
НИКИТИН.  Ты в России, так что, будь любезен, старайся по-русски, заподенский  хлопец. Ну, это и хорошо, что недавно.  Это означает, что ты здесь ни хрена ещё не знаешь, но в этом есть и свой плюс.
КОЗИНЧУК. Який ?
НИКИТИН."Такий", мы ж договорились, чтоб по-русски. Ты чистая бумажка. Тебя ещё не успели ни купить, ни запугать, разумиишь?  Ты живёшь в посёлке?  Хотя, что я несу?  Где ж тебе еще жить, бедолаге.  Я хотел спросить, один живёшь или с кем то? Будь все время среди людей. На людях тебя не тронут.  Изучай быстрей на участке народ, и говори всё время на русском.  Приезжих здесь дюже, тьфу ты, и я туда же, не любят короче.  Что успел узнать по делу?
КОЗИНЧУК.  Людэй в посёлке коло тыщи.
ФАЙБЫШ.  Почему около?
КОЗИНЧУК.  Много староверов без паспортов. Охотники. Тильки тронешь, они зараз в лес, тильки его и бачил. Колы ще появытыся, ни ведаю.
НИКИТИН.  Уже лучше, старайся.  Ты коммунист?
КОЗИНЧУК. Почти. Кандидат в члены.
НИКИТИН.  Теперь скажи, кандидат в члены: как мы можем их контролировать?  Можем знать, чем они занимаются? Что собираются делать? О чем думают?
КОЗИНЧУК.  А треба? Они не пьють, даже не курят цигарки, не ворують, не матюкаются зовсим.  Рубят избы людям без грошей. 
НИКИТИН.   Ну, ты и расписал, как на партсобрании. Коммунизм, да и только, в отдельно взятой деревне. А Хрущев нам обещал к этому году построить коммунизм по всей стране. Что же он издевался? Я с детства помню пустые полки в магазине, где кроме кукурузной патоки не было ни хрена. Может, в Москве и Киеве что-то и было, но в Сибири полный голяк. Обалдеть не встать. До митингую я, однако. Скоро коллеги с васильковыми погонами возьмут меня за цугундер.  Ну, прямо голубятня, ей богу. Тогда, кто убил Гладких? И, главное, за что?  Есть в поселке криминал?
ФАЙБЫШ. Ранее судимые, особенно за преступления против личности.
КОЗИНЧУК.  В поселке ни.  Местные сами таких гонят.  А, вот коло поселка е.
НИКИТИН.  Так, уже теплее. Ну и...
КОЗИНЧУК.  Химлесхоз робить заготовки живици , а для того вэрбуе  бичей со всэго краю .
НИКИТИН.  И, ты хочешь сказать, что эти сливки общества, сейчас возле поселка сидят и ждут, когда ты заговоришь на русском, или когда мы их пригласим на ужин? С ними встретимся вечером. Пригласи их начальника сюда на вечер. А сейчас поговорим с женой погибшего. Тем более она здесь.   (Приглашает в кабинет вдову ГЛАДКИХ ВЕРУ ИВАНОВНУ. БЕСЕДУЮТ.)
ФАЙБЫШ.  Вера Ивановна, расскажите, пожалуйста, какой был ваш муж? Были у него враги или нет? 
ВЕРА ИВАНОВНА. (Вытирая слезы.) Мы прожили с ним почти тридцать лет. У нас трое взрослых детей. Он очень, был очень добрый человек. Точно знаю, врагов у него нет. Не было.
НИКИТИН. Прошу меня заранее простить, но этот вопрос я обязан задать. Дело в том, что после длительного совместного проживания, мужчин часто тянет к другим женщинам. Ну, знаете, как в поговорке: Седина в бороду-бес в ребро. Другими словами: могла ли у него быть любовница? Этот разговор- между нами. Не спешите отрицать, подумайте.  
ФАЙБЫШ. Вера Ивановна, все мы не без греха. Слаб человек по своей натуре. Еще в святом писании сказано.
ВЕРА ИВАНОВНА. Я вам верю. Прошу только чтобы мои мальчики не знали. Обещайте.
ФАЙБЫШ. Обещаем. Даем слово.
ВЕРА ИВАНОВНА. Этой весной после 8 марта я заметила у мужа характерные царапины на спине. От ногтей. Устроила, конечно, скандал. Пригрозила даже уйти от него. Он сказал, что это случайная связь по пьянке. На коленях просил прощения. Но не сказал кто она. Я сейчас думаю, что может ее муж как-то узнал? И подкараулил его.
ФАЙБЫШ. Спасибо, ВЕРА ИВАНОВНА. Если что-то вспомните сообщите, просим. До свидания.(Она уходит.)
НИКИТИН. Ты ей веришь? Она подарила нам готовую версию. А вдруг это она отомстила мужу? Характеры здесь крутые
ФАЙБЫШ. Бытовуха это или нет, так или иначе, а я поутру на лесовозе уезжаю до ближайшей станции. А дальше, на поезде, в родной дымный Красноярск. Это с тебя, Никитин, требуют раскрытие, а у меня командировка закончилась. У меня сроки по уголовным делам в сейфе. А насчет вдовы. Могла, конечно и она его подкараулить и грохнуть. Женщина страшна в ревности. Могла нанять кого-то. Сам говорил, что возле поселка бродяг полно. Это и есть оперативная работа, опер. Ищи. А я пошел собираться. Уходит.
В кабинет заходит АНДРЕЙ НИКОЛАЕВ - молодой человек лет 30, выше среднего роста интеллигентной внешности.
АНДРЕЙ.  Вызывали? Я мастер Химлесхоза Николаев Андрей, можно просто Андрей.
НИКИТИН.  Во-первых, не вызывали, а приглашали. Просто хочу поговорить о вашей работе, о том, как вы, городской житель, освоились в этом суровом месте?  Ладите с местными? Я слыхал, народ здесь очень суровый. Чай будете? Откуда вы и что заканчивали? 
АНДРЕЙ.  Не откажусь. Я из Красноярска, там же окончил Технологический. Сюда попал по распределению. Не женат, беспартийный.  Не был. Не имею, не привлекался. Не состоял. (с иронией)
НИКИТИН.  Стоп. Про болезни не надо. Лучше немного о людях. С кем живете, дружите? Как проводите время?
АНДРЕЙ.  Проживаю я на квартире у местной бабушки. В свободное время, с местным охотником Шуней- Темных Александром, ходим по барам, иногда в библиотеку, в филармонию часто.
НИКИТИН.  Ну, вы и сказали.
АНДРЕЙ.   Ну, вы и спросили. Чем же, по- вашему, здесь можно заняться, ведь кроме реки и тайги, нет ничего. Если попробовать пьянствовать, то кержаки живо перевоспитают, на раз-два, и уберут с игрового поля.   
НИКИТИН. Вы, я вижу, шахматами балуетесь. Убьют что ли?
АНДРЕЙ.  Да ну, дикость какая. Шах объявят. Просто окажешься в изоляции. Одному трудно, особенно здесь. Сам сбежишь. Будешь, если беспредельничать, то сначала, станешь погорельцем, а, уж потом, если не понял, то, исчезнешь вовсе с доски.
НИКИТИН.  Даже так? Сурово. Сплошные шахматы. Как-нибудь сыграем?  А я, только что, ими восхищался. Думал, вот бы, везде такой порядок. Получается, какая-то диктатура, куда там Пиночет?                                     
АНДРЕЙ. Да. Это условие выживания большинства со своей спецификой, понимаете ли. Сыграем, только я давно не играл. Не с кем.
НИКИТИН. Я, то же. Но вернемся к нашим баранам. Говорят, возле поселка у вас целая бригада ценителей природы и трезвого образа жизни. Мне нужен их список с полными данными.
АНДРЕЙ. Нет проблем. Извольте. (дает список)
НИКИТИН. Изволю. Так быстро? Вы проницательны. Я хочу увидеть этих людей. Сейчас это возможно? 
АНДРЕЙ.  Разумеется.  Я только что к ним собирался ехать.  Дело в том, что вчера я им завез ящик инсектицида от всякого гнуса, он хоть и отрава, но на спирту. У меня закрались нехорошие подозрения. Боюсь, забухают и план по живице сорвут.
НИКИТИН. Так они смолу собирают? И зачем?
АНДРЕЙ.  Живица идет в оборонку, медицину, в хим. пром. Да много куда. Они подсачивают хвойные, живицу собирают в бочки, а потом, мы вагоном отправляем ее в стольный град. Пойдемте на берег. Я вам все на месте покажу. (уходят)
7.
Тайга, на полянке стоят 3 бревенчатых балка на полозьях.  Рядом бригадир - урка лет 40 весь в наколках, и АНДРЕЙ с НИКИТИНЫМ.
АНДРЕЙ. (обращается к бригадиру.)Какого хрена вы всю " ДЭТу"  сожрали? Это же отрава. Могли с дохнуть. Больше не привезу. Пусть вас мошка живьем заедает.  Где бригада?
УРКА.   Двое в лесу, остальные спят.  Ну, зачем шуметь, начальник?  Никто ведь не с дох.  Не впервой.
АНДРЕЙ.  А план по живице?
НИКИТИН.  Андрей, я пока схожу посмотрю вокруг. 
Уходит.  Встречает в лесу мужчину, который подрезает ствол пихты (Жила).
НИКИТИН.  Здорова, Жила.
ЖИЛА. (удивившись).  И тебе не хворать, старлей. Ты как чёрт из ладанки. 
НИКИТИН.  Уже капитан. Лучше так: ещё капитан.
ЖИЛА.  Растём не по дням. Чем обязан?
НИКИТИН.  Обиделся значит, да?  Ну пойми ты, не смог я тогда, не смог. Уехал срочно.
ЖИЛА.  Лады. Проехали. А сюда зачем?
НИКИТИН.  Свежий воздух прописали отцы-командиры, смотрю, а ты уже здесь. Как прошел вчера банкет? Не траванулся?
ЖИЛА. Я что, свою печень на помойке нашел? Ну, говори уже, а то, не ровен час, увидит кто. Здесь человек как комар - и пискнуть не успеет.
НИКИТИН. Прежде, спасибо тебе. За мной должок. Выручил тогда. Не забуду.
ЖИЛА. Должок, это хорошо. Верю. Говори.
НИКИТИН. Из поселка мужик местный пропал. Зав машинотракторных мастерских. Пошел вечером проверить сети и с концом.  Через месяц нашли в реке на Бурном.  Вернее, то, что осталось. Хотелось бы знать кто его отправил плавать. Задача понятна? 
ЖИЛА.  Как не понять? Не понятно только про должок.
НИКИТИН. Ну, ты мне веришь? 
ЖИЛА.  Верочка уже маленькая. Хватит её тормошить. Ты сначала рассчитайся.  А если по делу, то бригада наутро не помнит, что было вечером, а то месяц.  Базар у них только по пьяни. Наверняка кто и знал что-нибудь, то забыл. Надо им напомнить и напоить, тогда что-то, может, и будет.
НИКИТИН.  Лады. Завтра под этой корягой ты найдешь литр водки и закусь за долг.  А сейчас, я скажу мастеру, и он привезет бригаде на опохмел водки.  Сразу же спросим у них, за что и кто из них убил мужика? Для затравки. В это время ты должен развесить уши. Потом, здесь под корягой, сделаем обмен записки с твоей информацией, на пузырь. Боливар, конечно, двоих не выдержит, но ...
ЖИЛА. Что ты сказал?
НИКИТИН. Я говорю, что командировочных не хватит. Придется занять. Не забудь до завтрашнего вечера, где коряга. Да пиши разборчивей. Ну, будь. (уходит)
Утро. Сельсовет.  НИКИТИН и КОЗИНЧУК.
НИКИТИН.   Возьмешь Андрея и с ним в бригаду. Там, чуть выше балков, под кедром в земле есть тайник, в нем валюта и наручные золотые часы с квартирной кражи в Красноярске. Но, сначала, подкараульте того, кто за ними придет.  Пусть Андрей сообщит бригаде, что их всех после обеда перебрасывают на другой участок далеко от сюда. Жулик пойдет забирать спрятанное, тогда вы его и задержите. Ты   аккуратненько протоколом и с понятыми все изымешь и доставишь сюда в сейф. Вопросы есть?
КОЗИНЧУК.  Кедров там дюже богато. Який вин?
НИКИТИН.   На нем будет висеть тряпочка. Еще вопросы?
КОЗИНЧУК. А як Вы...
НИКИТИН.  Вопросов нет.  По коням, хлопцы.   
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Сельсовет.  В кабинете НИКИТИН И КОЗИНЧУК.
НИКИТИН.  От лица Советской власти выношу вам, товарищ  Козинчук, благодарность за успешно проведенную операцию по изъятию краденных драгоценностей.  Служи отчизне честно. В дальнейшем ожидается отправка благодарственного письма на твою малую родину. А сейчас доложи, что ты накопал на усопшего?
КОЗИНЧУК.  Гутарят, шо вин кохал бухгалтера - жинку шофёра лесовоза Мартынова, пока вин в рэйсе.
НИКИТИН.  Срочно пригласи её сюда, а сам сходи пообедай.
КОЗИНЧУК. Вона вже звидце.  Жде за двирью.
НИКИТИН. Ну, ты делаешь прямо успехи, доложу я вам. Приглашай, а сам погуляй.
В кабинет заходит молодая женщина.
НИКИТИН.  Проходите гражданочка.  Я хочу с вами немного посплетничать. Как Вас зовут?
ЖЕНЩИНА.  Нина. Мартынова. Некогда мне сплетничать. У меня муж пропал.
НИКИТИН.  Как пропал?  Когда? По порядку и не волнуйтесь.
НИНА.  Недавно пришел с работы и говорит: заведующего убили и теперь надо искать другую работу, быстро собрался и убежал. Да, еще бормотал себе под нос про какого-то большака. Я только успела спросить: куда? Сказал только, что потом меня с ребятишками заберет. Прошла неделя, а от него ни слуху ни духу. Мы приезжие, родни здесь нет. Где он?  Не представляю. Помогите, прошу.
НИКИТИН. Как его зовут?
НИНА.  Юра. Мартынов.
НИКИТИН. Как вы с Юрием оказались в этом медвежьем углу?
НИНА.   У нас в поселке на Ангаре работы не было, жилье съемное, приехали сюда, копили на кооператив, дети в школу пошли, и тут такое. Одному вам верю, помогите. Народ здесь злой, приезжих сторонятся как прокаженных.
НИКИТИН. Все же нам, боюсь, придется по общаться, Нина Мартынова. При других обстоятельствах, было бы неприлично, с моей стороны, спрашивать про это, но убит человек, с которым вы состояли в интимной связи. А ваш муж скрылся. В связи с этим я обязан официально вас допросить, предупредив об ответственности за дачу ложных показаний. И так я вас слушаю. Начните с того, как давно вы знакомы с убитым Гладких? И что он был за человек?
НИНА. Мы с мужем приехали сюда два года назад. Я искала работу. Пришла к нему в контору. Написала заявление. Так и познакомились. Вы не подумайте чего-то. У нас с ним было все серьезно. Он с делал мне предложение. Хотел развестись с женой. Я тоже. Но не успели.
НИКИТИН. Какие отношения у Гладких были с вашим мужем?
НИНА. Только рабочие. Иногда муж приносил домой деньги, говорил, что калым. Про наши отношения муж не догадывался. Если вы намекаете на то, что мог ли он убить Гладких, то скажу, что скорей всего это сделала его жена.
НИКИТИН. Почему не ваш муж?
НИНА. Они весной дрались. Вообще то, как муж с женой, они не живут давно. Дети выросли и их брак фактически распался. Арестуйте ее. Я чувствую, что это она его убила. А мой муж не мог убить. Для этого надо иметь характер. К тому же он не знал.
НИКИТИН. Я же узнал. Почему не он? Если вы считаете, что ваш муж не убийца, то напишите ему записку. Пусть делает всё так как я скажу. Я постараюсь ему помочь.
Нина пишет записку и уходит. Заходит КОЗИНЧУК.                                                            КОЗИНЧУК.  Ну, шо она казала шо нибудь потрибное?
НИКИТИН.  Сколько раз тебе повторять?  На русском, говори на русском и не дуркуй. Ты умеешь. Скажи, сколько ты знаешь здесь большаков?
КОЗИНЧУК.  Перший из всех Ларион на Бурном. А шо?
НИКИТИН.  А ни шо. Заводи срочно свою колымагу и поплыли к Лариону, быстро.
КОЗИНЧУК. А пистоль у вас е?
НИКИТИН. Я тебе больше скажу. У меня всегда патрон в патроннике. Так что не писайте в кофе, товарищ. Погнали. (уходят).
9.
Порог Бурный.   Дом Лариона. В избе ЛАРИОН и только приехавший НИКИТИН.
ЛАРИОН.  Как же помню.  Вас четверо тогда было. Хозяйка вас еще медом потчевала. У меня гости не часто бывают, особенно такие. Ну, что случилось, молодой человек? Как успехи в поимке антихриста?
НИКИТИН.   Они бы шли хорошо, да важный свидетель у вас затаился.  Боится мести от убийцы, если только не он убийца. Вот сейчас и проверим эту версию. Поможешь, Ларион? Я говорил не давно с его женой Ниной. Она мне и сказала, куда он поехал.
ЛАРИОН. Знаете, молодой человек, у нас из покон веку правило - прятать гонимых. Считается большим грехом выдать нуждающегося в защите. Так что, извини, я тебе его не отдам. 
НИКИТИН. Я прошу только одного. Передайте ему записку от жены. Как он решит - так и будет.
ЛАРИОН. А вы с кем приплыли, молодой человек?
                                                   НИКИТИН. С тамошним участковым. Он в лодке остался.
ЛАРИОН. Хорошо, но только передам. (уходит и возвращается с ЮРИЕМ.) Я вас оставлю не на долго. Буду во дворе, если что.
НИКИТИН. Записку прочитал, вижу. Теперь давай откровенно поговорим.
10.
Ночь. Берег реки.  У костра сидят: АНДРЕЙ, НИКИТИН и коренастый местный житель по прозвищу Шуня.
НИКИТИН.  А почему тебя все называют Шуня?
ШУНЯ. Так-то меня зовут Шура Темных.  А маленький, я говорил, что Шуня. Потом так и прилипло.
НИКИТИН.  Извини за любопытство, конечно, чем пробавляешься?
ШУНЯ. Я охотник-промысловик. Есть лицензия на добычу пантов и пушнины.
НИКИТИН. Маральи рога добываешь?
ШУНЯ. Типа того. Иду в тайгу, беру зверя и шприцем из рогов делаю вытяжку. Как пару фляжек наполню, так возвращаюсь домой.
НИКИТИН. Не понял. Ты бьешь марала из-за нескольких граммов, бросаешь его и идешь дальше за следующим? Обалдеть... И совесть не мучит?  Кто же тебе разрешил такую охоту?
АНДРЕЙ.  У него на это бумаги из Крайкома партии. Проверяли.  Туда и сдает чистый пантокрин.  Они без него не могут, вот и требуют допинг.
НИКИТИН. Ну а с армией?  Я, кажется, уже догадываюсь. Освободили?
ШУНЯ.   А ты догадливый, капитан. Всё чин чинарём, в военнике записано: не годен по инвалидности.
АНДРЕЙ.  Хорош инвалид.  Он зимой на лыжах на спор марала загоняет.
НИКИТИН. Не понял. Куда загоняет?
АНДРЕЙ. Что ты такой не понятливый?  Бегает за ним на лыжах, пока тот не упадет, потом ножом добирает.
НИКИТИН.  Убивает что ли?
ШУНЯ.  Зачем пулю тратить? Тормозишь, капитан.
НИКИТИН.  Я смотрю, у вас здесь сплошная развлекуха, как в парке Горького.
ШУНЯ. Так и живем - хлеб жуем.
НИКИТИН. Ты, Шуня, из кержаков будешь?
ШУНЯ. Из них. Седьмая вода на киселе. Я уже цивильный. Это мои предки власть не признавали, а я с ней, наоборот, дружу.
НИКИТИН.  Действительно, наоборот. Поехали домой.  Тайменя вашего, видать, я распугал пока леску по кустам распутывал.
АНДРЕЙ.  Что, на мышку не спининговал раньше?
НИКИТИН.  И без мышки тоже. Кстати, Андрей, займи немного денег, закончились. Скоро придет с района наша машина с ребятами, тогда сразу и отдам.
АНДРЕЙ.  Что за машина?
НИКИТИН.  Конвойная. Надо будет кое кого задержать и увезти в Красноярск, не держать же под арестом в сельсовете.
Шуня.  Никак нашел кого, капитан?
НИКИТИН.  А как же.  Это вам не мышкой по воде.                                                                                   
АНДРЕЙ.  Когда машина придет, капитан? В смысле, отдашь когда?
НИКИТИН.  В смысле, послезавтра.  Пора.  Уже рассвет. Допиваем остатки из фляжки, гасим костер.
11.
Утро. Кабинет Сельсовета. Сидят у стола НИКИТИН И КОЗИНЧУК.
НИКИТИН.  Подведем итог бессонной ночи. Сгорел в своем доме директор леспромхоза Попов вместе со своей женой. На пепелище обнаружены их сильно обгоревшие тела, которые направлены в районный центр для проведения экспертизы. С места происшествия изъята пустая бутылка с запахом керосина. Спрашивается: зачем там бутылка из-под керосина? Как ты думаешь, Козинчук?
КОЗИНЧУК. Спалив кто-то. Шо думать.
НИКИТИН. Вот и я так думаю. А по сему, я направлю изъятую бутылку на дактилоскопическую экспертизу, но перед этим, мы с тобой возьмем отпечатки пальцев у жителей поселка и его окрестностей. Каков мой план, Козинчук?
КОЗИНЧУК. Гарный план. Но тильки як це зробить? Треба роту солдат з оружием.
НИКИТИН. Мы, вместе, с председателем Сельсовета, соберем жителей в клубе, и я объясняю всем про найденную бутылку с отпечатками пальцев на ней. Доведу до их сознания, что, если кто будет против сдачи отпечатков, тот и есть убийца. Другими словами, антихрист. Посмотрим, откажется кто-то или нет. Ты останешься там брать отпечатки, а кто не пришел, посетишь их дома. 
КОЗИНЧУК. Шо, брать отпечатки со всих?
НИКИТИН. Ты с ума вошел, Козинчук? Только у мужчин, скажем, от 18 до 60 лет. И, очень важно, никого не пропустить. Договорились?
КОЗИНЧУК. А шо, после 60 рокив чоловик не може це робить?
НИКИТИН. После 60 чоловик, как ты говоришь, начинает искать что- то у себя внутри больше, чем с наружи. Или болеет, сил нет. Так что, действуй пока так, а я возьму Андрея и откатаю его бригаду, и его самого, конечно. Потом, повезу все это в Красноярск на дактилоскопическую экспертизу. Так что, будь на связи.
Город Красноярск. Краевое УВД. В кабинете НИКИТИН И ФАЙБЫШ.
НИКИТИН. Хорошо, что уже назначил ревизорскую проверку на станции. Лес утекает из края потоком.
ФАЙБЫШ. Если бы не твой шофер лесовоза Мартынов, то ничего бы с ревизией не вышло. Кстати, где ты его выцепил? Он же подался в бега. Как ты его убедил сознаться и получить срок?
НИКИТИН. Он у Лариона залег. Я догадался, что они с Гладких воровали кругляк вместе. Один оформлял, а другой вывозил на погрузку на Ж.Д. станцию. Там бригада грузила его в вагоны и отправляла по адресам. Расчет, конечно, был только налом. А сознался он только из-за страха за себя и семью. Испугался, что их всех могут убить, как подельника Гладких, и Попова. Пришлось его заверить, что мы скоро арестуем убийцу.
ФАЙБЫШ. И как скоро ты намерен арестовать его? Хотелось узнать кто он. 
НИКИТИН. Хочу тебя ознакомить с заключением дактилоскопической экспертизы. Смотри, что получается. Отпечатки пальцев с бутылки, изъятой с пожара, не принадлежат никому из жителей. Но, приготовься. Отпечатки пальцев нашего знакомого Шуни принадлежат участковому Козинчуку. Как тебе этот расклад?
ФАЙБЫШ. Это что получается?
НИКИТИН.  А получается, что, когда Козинчук брал отпечатки у Шуни, тот, видимо, договорился с ним, и вместо своих отпечатков, оставил отпечатки Козинчука. Конечно, они нигде не проходят.
ФАЙБЫШ. Ты что брал отпечатки у сотрудника?
НИКИТИН. Нет, законник. В его личном деле в отделе кадров. Там этого добра полно.      ФАЙБЫШ. Погоди, надо допросить Козинчука, но никого не спугнуть.
НИКИТИН. Какой ты смышленый, однако. На днях, Козинчук по семейным обстоятельствам взял внеочередной отпуск и отбыл на Украину. Я боюсь, что с месяц, а может и совсем, мы его не увидим. А вот Шуню и Андрея сюда выманить можно. Под видом перезаключения договоров. С охот. обществом и химлесхозом я договорюсь.
ФАЙБЫШ. Андрей. Он всегда где-то рядом. Что мы можем предъявить ему и Шуне, кроме наших подозрений? Нет. Я предлагаю, здесь, собрать их всех в месте, включая Мартынова, и устроить разборки. Лети быстрей на Украину, а за ними пошлем вездеход.
12.
Краевая прокуратура. В кабинете ФАЙБЫШ, НИКИТИН и ШУНЯ.
ФАЙБЫШ. Темных, скажи, пожалуйста, как тебе удалось уговорить участкового Козинчука заменить твои отпечатки своими?
ШУНЯ. Вы не поверите, гражданин следователь, он сам мне это предложил. За деньги, конечно. Ему на дом много надо. Он мечтает на Украине построить хороший дом. Сказал, что его отпечатков всё равно нет нигде, а меня затаскают по милициям. И все из-за злосчастной бутылки из- под керосина. Я вспомнил, что, перед этим заправил лампу керосином, а бутылку выбросил на улицу. Видел, как ребятня ее пинала. Зачем вы меня задержали?
ФАЙБЫШ. Сейчас поймешь. (обращается к Никитину) Товарищ, капитан, пригласите, пожалуйста НИКОЛАЕВА. (Никитин заводит Андрея) Вы знакомы?
ШУНЯ. Так это ты НИКОЛАЕВ? Я и не знал. Зачем ты здесь?
АНДРЕЙ. Затем, чтобы сказать тебе в лицо, что я был на берегу за кустами, когда ты ножом в грудь, убил Гладких. Спросить, зачем ты поджег дом Попова и сжег мою тетку? Той ночью я видел тебя, как ты крался к дому.
ШУНЯ. Брехня. Я этого не делал. Мы поссорились, и он мне мстит.
ФАЙБЫШ. А на это что ты скажешь? (Никитин заводит Попова). Вы знакомы?
ШУНЯ. Этого не может быть. Я должен подумать. Отведите меня обратно в камеру. Сейчас я говорить не буду.(Шуню уводят).
ФАЙБЫШ.(ПОПОВУ).  Мы хотим послушать, как воскресают люди в наши дни?
ПОПОВ. Накануне пожара к нам в гости приехал, на пару дней, мой однокурсник, порыбачить. Дети, к счастью, были у бабушки. Мы истопили баньку.  После, как следует, выпили за встречу. Жена ушла спать. Короче, сильно напились. Ночью я пошел в туалет в конец огорода. Пока шел, упал, ударился обо что-то головой. Короче, вырубился и уснул в картошке. Растолкал меня Андрей. Я ничего понять не могу. Дом горит, люди кругом. Андрей увел меня к себе домой. Потом я узнал, что случилось. Андрей рассказал мне, что хотели убить меня и я на рассвете уехал в Красноярск к родне. Здесь успокоился, встретился с адвокатом. Он мне по советовал прийти к вам и сделать явку с повинной. 
НИКИТИН. Андрей, как ты оказался в огороде Попова. Не воровал же ты там морковку?
АНДРЕЙ. Ночью я вышел во двор, по малой нужде, и увидел, как Шуня крадется вдоль забора. Решил посмотреть куда он подался. Пока оделся, вышел, смотрю зарево. Побежал напрямую через огород и наткнулся на Попова. Он храпел в картошке. Понял, что задумал Шуня. Взял и увел Попова к себе, пока паника. Я уже знал, кто убил Гладких. И Шуня понял это. Он, даже, предложил вместе убить Никитина на рыбалке. Мол, ночью под скользнулся и плюхнулся в воду. После порогов мало что остается от человека. Как и от Гладких. Хотел всё рассказать НИКИТИНУ. Попова пожалел. Его жена-моя тетка. И боялся Шуню, конечно. Он дикий зверь. Убивать, ему в радость.
ПОПОВ. Я не хотел убивать Гладких, только пугануть, а оно видишь, как вышло. Мне давно надо было признаться, тогда люди остались бы жить.  
ФАЙБЫШ. Что же вы так долго тянули?
ПОПОВ. Боялся, но как только узнал, что вы арестовали Шуню, сразу пришел к вам сделать явку с повинной. Надеюсь, что суд это учтет. Хочу, что- бы убийцу по карали.
НИКИТИН. Вы, конечно, репетировали свою проникновенную речь. И это понятно. Но начнем с главного. Схема хищения леса, кому и как заказали убийство Гладких? Пройдите в соседний кабинет и всё подробно напишите. То же и Андрей. Напиши все что знаешь. (уходят).
ФАЙБЫШ. Все же вовремя объявился этот Попов. Я уже начал переживать.
НИКИТИН. Он просто испугался, что Шуня расколется. Уйти в бега без документов и денег? К тому же месть за убийство жены и друга. 
ФАЙБЫШ. Теперь он, с подачи адвоката, убийство с валит на Шуню. Уже заявил, что просил только напугать Гладких. Но посмотрим, что они еще напишут. Завтра еще раз допросим Шуню и проведем им очные ставки.
Прокуратура. В кабинете ФАЙБЫШ, НИКИТИН и ШУНЯ.
ФАЙБЫШ. Я надеюсь, ты будешь сотрудничать со следствием. Только так можно в суде получить снисхождение. Подумай, ты еще молодой. Смягчающие вину обстоятельства, это единственная твоя надежда.
ШУНЯ. Меня дружно все сдали. Спрашивайте. Я чувствую, что мне уже терять нечего.
НИКИТИН.  Дело прошлое, зачем ты сжег дом директора Леспромхоза?
ШУНЯ.  Он заплатил мне, чтобы Гладких потерялся с его глаз на совсем. А если бы ты его увез в Красноярск, где гарантия, что он не раскололся бы? Я просто не хотел рисковать.
 НИКИТИН. Надо было тебя еще в тайге грохнуть.
ШУНЯ. Ну, уж нет. Не получилось бы. Думаешь, я тогда уже не знал о твоем патроне в патроннике? Не успел бы. Забыл? Я профессиональный охотник. Убивать я умею, по любому, лучше тебя. Скажи спасибо Андрею, что ты жив. Чем-то ты ему понравился. Я хотел отправить тебя рыбок покормить, да он отговорил.
НИКИТИН. А участкового как запугал?
Шуня.  Не пугал я его совсем. Он, как-то сказал, что хату мечтает на Украине построить, я и обещал ему помочь деньгами, даже, аванс небольшой дал. Только бы за тобой присматривал и сообщал. На сегодня хватит. Я устал, уведите. (Шуню уводит конвоир).
ФАЙБЫШ. Кофе будешь? Все- таки, долго проводили ревизию.
НИКИТИН. Грех обижаться, но, если бы не она, мы бы и не узнали сколько вагонов леса отправили на Украину Козинчук с Поповым. Ну хорош гусь, этот Козинчук. Представляешь, я прилетел на Украину и приехал в Коломыю, когда встретил его, он со мной поздоровался, как бут-то и не уезжал никуда, как у сельсовета в Токличете. Наверняка ждал. Что ты ему собираешься вменять? Жалко хохла.
ФАЙБЫШ. Хищение собственности в группе и в крупном размере. Ведь он же прикрывал кражи леса Поповым и Гладких, пока один не убил другого. Пусть и не своими руками. Еще, организовал поставку круглого леса на Украину по фиктивным документам. Мошенничество. Соучастие, в форме сокрытия, поджога Шуней дома Попова. Короче, условным сроком он не отделается. Чем дальше займешься?
НИКИТИН. Пойду в отпуск. Поеду на Север, найду там заведующего моргом Сергея и, вместе с ним, доберусь к Лариону на Чуну. Будем вместе искать Беловодье.  Сергей оказался прав. Такие места делают душу чище. А я, сейчас, об этом, просто, мечтаю.
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