                            День взятия Бастилии.
                            Пьеса в одном действии.
                               Действующие лица
Серенький  – голубоглазый блондин 40-ка лет с первыми, но  уже глубокими морщинами на лице. Он давно не выходил из дома и нормально не спал, поэтому его кожа бледна и прозрачна, под глазами «синё». Серый, толстый  джемпер с воротником на замке изрядно помят, эластиковые трико с лампасами и «тормозками» вытянулись на коленках и немного засалились , тонкие, хлопчатобумажные носки прикрыты домашними тапочками, из одного через дырку выглядывает большой палец.
Света-Светлампа  – девушка 30-ти лет. Длинноногая, стройная, с осветлёнными волосами. На ней не по возрасту вызывающий гардероб из дермантиновой миниюбки, достаточно прозрачной  кофточки, через которые просматривается красный бюстгальтер с подкладками,и «лабутенов» купленных на «вьетнамском» рынке. Всё это сдобрено дешёвой, аляпистой бижутерией и ярким макияжем. Говорит быстро и отрывисто.
Степанида Степановна – бывшая сослуживица Максима, 43 года. Крепкая русско-народная  женщина . Чёрные волосы, черная кофта с горлом и длинными рукавами, заправленная в  прямую серую юбку ниже колен. Простые туфли на высоком каблуке, армейская выправка и высоко поднятый нос делают её заметно выше.
 Руслан – судебный пристав, 25 лет. Прыщавый худосочный молодой человек в форме с немного тянущим восточно-молодёжным говором.  При нём чёрная папка с документами. 
«Пенсионный дом» в некогда рабочем посёлке. Кирпичная двухэтажка с маленькими «двушками». Эти дома стоились в период роста сельского хозяйства в СССР. Теперь в этих домах, за редким исключением, живут люди пенсионного возраста, поэтому по вечерам в подъезде тихо, а после десяти вечера в окнах не увидишь горящего света. Экономят. 
    Двухкомнатная квартира. Ремонт сделан просто, но аккуратно.  В зале большой раскладной коричневый диван, два кресла с деревянными подлокотниками, накрытые пледами с бахромой, полированный журнальный столик, на нём белая салфетка и прозрачная ваза с искусственными цветами. 
Советская стенка, в одной половине которой за стеклом стоят книги, в другой хрусталь, в средней части чёрный телевизор «Рубин», а над ним полочки со шкатулочками и прибором «под хохлому».
В квартире холодно, несмотря на то, что на дворе середина лета и солнечно. Окна закрыты жалюзи. 
 Серенький сидит в кресле и смотрит телевизор. Слышны голоса детей на площадке под окном, шум подъезжающих машин,   смех. У кого-то свадьба. 
 Серенький. (вместе с телевизором)  Да, да, знаем. Атлантический атмосферный фронт продвигается на восток. В европейской части России и на средней Волге плюс тридцать, плюс тридцать пять. Возможен дождь, гроза.
В комнате появляется Светлампа. Она подкрадывается сзади и закрывает Серенькому глаза ладошками.
Светлампа.  Баю-баюшки- баю, не ложися на краю,
  Придёт серенький волчок и укусит за бочок… Ам!
 Не ждал? Не ждал свою Светочку-Светлампочку, а? Серенький? Серенький, что-то ты бледненький, а не серенький. Взбледнулось? Совсем не кушаешь, не спишь, нельзя так. Исхудал совсем с тех пор, как я тебе изменила, а всем сказала, что это сделал ты. Смотри морщинки какие, и бровки всегда вместе. Нельзя так.  У тебя окна закрыты. Ты видел, что на улице?
Серенький.  Дождь?
Светлампа.  Да какой дождь, середина лета. День! Какой сегодня день? Помнишь? Я вот, пока мы вместе жили, не помнила, а теперь помню! Сегодня…
(В углу комнаты появляется Степанида Степановна)
Светлампаа.  А эта что здесь делает? Ты  опять работу на дом берёшь?  (Отвернулась) Сегодня.
Степанида. К Вашему сведению, Светлампа, господин Серенький у нас давно не работает. Он уволился сразу после того, как я дала ему понять, что он так и будет дурачком влачить жалкое существование на минимальную зарплату. Но это не значит, что о нём забыли. Степанида Степановна, то есть я,  являясь олицетворением, вместилищем, так сказать, всего коллектива, помнит, любит, скорбит.
  И вот в этот знаменательный, прекрасный летний день, когда на улице…
Серенький.  Дождь? На улице дождь?
Степанида.  Почему дождь? В плане дождя не было.  В этот знаменательный день каждый должен…
(В другом углу появляется Руслан)
Руслан.  Должен! Точно, должен. А я-то думаю, что я здесь…  Иду по улице, вдруг бац!..
Серенький. Дождь? Должен быть дождь.
Руслан.  Смотрю, а адрес на доме точно как в исполнительном листе. Вот, ознакомьтесь.  (Протягивает бумагу Серенькому) Что-то Вы, должник, бледный.
Светлампа. Дайте бумаги мне. Он Серенький, у Вас тут так и написано.  (Читает) Пристав-исполнитель Руслан. Очень приятно, Людмила.
Руслан. Взаимно, девушка. Вы просто огонь.
Светлампа.  Скорее свет. Меня зовут Светлампа, а этот несчастный должник мой бывший муж, и , не знаю, как сейчас, но раньше он бы об коленку сломал любого, кто ко мне прикоснётся, мой огнеборец.
Руслан.  Девушка, соблюдайте социальную дистанцию! Я при исполении.
Степанида. В целях сбора статистических данных о бывших сотрудниках Степанида Степановна, как вместилище всего коллектива, хочет знать сколько задолжал бывший лучший дешёвый сотрудник Серенький. Мы удивлялись, как он вообще ел что-то да вот этих тянул, а тут кредиты. Покажите документ. Ого! Это с его-то зарплатой! Всё, небось, на эту профурсетку и гондоны, чтобы нищету не плодить.
Светлампа. А что? Я женщина или нет? Должен он меня баловать? Он же Серенький, а я- Светлампа и должна светить ярко. Серенький, Серенький, а романтик. Мы с ним познакомились в культурном месте, между прочим, ага, на дороге возле клуба. Я как раз со своим поцапалась: приревновал к парню, с которым танцевала. Ну, споткнулась, ну испачкала его ухо помадой, ну ухватила его за зад и что, ревновать, что ли сразу? Ну вот, я и голосовала, а Серенький меня подобрал. Начал знакомиться, а я ему говорю: «Отгадай! Имя у меня светлое такое, яркое». 
Он говорит: «Евлампия?» Представляете? Я имён-то таких не знаю.  И назвал он меня Светлампой, светлой лампой, Светой и Евлампией, святой Евлампией.  Так и подобрал. 
Если бы в ваше вместелище кроме коллектива ещё и женщина поместилась, то Вы бы меня поняли, Степанида Степановна. Вот Руслан меня понимает. Правда, Руслан?
Руслан. Не совсем.
Светлампа. (прижимается к нему) А сейчас?
Руслан. А сейчас, кажется, начинаю понимать.
Светлампа.  Ты не женат? Значит ничего не смыслишь в женщинах. Хочешь в этот день  заглянуть в женскую душу, проникнуть в самые глубокие её уголки?
Руслан. Да, очень…
Светлампа. Вот видите, Степанида Степановна, как меняются настоящие мужчины ради настоящей женщины: они теряют страх, они не боятся совершать поступки, не боятся говорить о любви, не боятся, что им оторвут голову в тёмном переулке.
Руслан. У меня боязнь высоты, глубины и замкнутого пространства, и вообще, я при исполнении.
Степанида. От имени общественности Степанида Степановна требует прекратить эту вакханалию в присутствии коллектива в лице Степаниды Степановны.
Серенький. Тише! Телефон не звонил, нет? А дождь, дождь не начался?
Светлампа. Нет, Серенький, не начался. (Руслану) Сходи в туалет, любознательный ты мой, а то так и будешь стоять буквой «зю». Левый выключатель за дверью.
Серенький.  (Включает телевизор, меняет каналы) Где прогноз погоды? Будет дождь, нет?
Степанида. Вот смотрю я, Серенький, и телевизор-то у Вас старенький. И вообще, в такой день грех сидеть у телевизора.
Светлампия.  А Вы бы ему, в своё время, зарплату достойную дали, глядишь, и телевизор был бы без отрыва от коллектива, и не пришлось бы нам сегодня собираться. Сейчас этот юноша, со взглядом горящим, выйдет и того не останется.
Ну, правда, Серенький. Мы же не каждый день собираемся. Или каждый? 
Степанида.  А Вы бы, Светлампа, не заглядывали в коллективный бюджет! Вы что ж думаете, что если смогли сотрудника Серенького держать за ремень, так и в коллективный карман Степаниды Степановны можете руку запустить? Не выйдет! Подумаешь, золотой работник нашёлся. Да если всем платить по способностям, а не согласно общему мнению Степаниды Степановны, то ни каких денег не хватит на содержание вместилища общего мнения, с чем, кстати, согласен весь коллектив.
Светлампа. Прям вот согласен-согласен?
Степанида. Не возражает.
Серенький.  Вот. Наконец-то прогноз погоды. Ну, давай, давай, давай, Серый дождик вызывай.
Руслан. Слушайте, уважаемые, я, конечно, всё понимаю, но мне работать надо, описывать имущество должника, и мне всё равно, что за день: с дождём или без. (Светлампе) Хозяин, я вижу, не в себе, а Вы, уважаемая, хорошо ориентируетесь  в квартире. Может быть, поможете мне с описью.
Светлампа.  А ты настойчивый, люблю таких.
Руслан.  Соблюдайте субординацию, уважаемая.
Светлампа. А ты мне не начальник, пристав сюда-туда.
Руслан. И попрошу мне не тыкать.
Светлампа. Ой, простите, гражданин начальник. Не женское это дело.
Степанида. Светлампа, не мешайте органу выполнять должностные обязанности.
Светлампа.  Да все они органы,  как  в постель тащить,  а как ответственность на себя брать, так приставы. Приставил, отставил, как и не было, а, Русланчик?
Руслан. Между прочим, уважаемая это Вы выводили меня из служебного равновесия возбудительным поведением. Я только хочу выполнить свои должностные обязанности.
Светлампа. Это должностные обязанности тебя скрутили и до уборной довели или кровь от головы отлила?
Степанида. Руслан прав. Вам, Светлампа,  следует больше думать о своём поведении наперёд, а не передом и не задним числом.
Светлампа. Ах ты, Сепанида Степановна!  Ты мне в архив не заглядывай, ты за вместилищем коллектива следи лучше, вдруг, что не поместится.
Серенький.  Ээээ! Тише. Вы чего сегодня разгалделись? Телефон не звонил?
А дождь, дождь не начался? Собрались тут опять, сборная СССР.
Руслан. Почему СССР?
Серенький. Серенький, Светлампа, Степанида, Руслан. (Руслану) А ты что тут делаешь? (Светлампа) Ты, что ль, его притащила? Совсем осветилась.
Светлампа. Ну, ты же работу на дом пригласил.
Степанида Степановна.   Степанида Степановна, как бывший сотрудник Серенького, имеет право, по мнению коллектива, в лице Степаниды Степановны, проводить внеплановые мониторинги состояния бывших сотрудников коллектива Степаниды Степановны.
Светлампа. Все вы там внеплановые.
Руслан. Так про состояние. Я как раз по этому поводу. Уважаемый, если у тебя есть деньги, то заплати, а то я твой телевизор вынесу и телефон.
Серенький. Звонил телефон?
Руслан. Телефона, телефона, чукча кушать хочет. Раскошеливайся.
Степанида. Дорогой наш орган.
Руслан. Пристав-исполнитель.
Степанида. Дорогой наш, пристав-исполнитель! Степанида Степановна, как вместилище выражения коллективного мнения, хочет сказать, что Серенький не может платить по счетам. Вот выписка о его зарплате, за время работы. 
Да, да. Коллектив, в лице Степаниды Степановны до сих пор молча выражает недоумение, как можно жить на такую зарплату. Нормальный человек давно бы ушёл, как того желал коллектив, но нет же, он работал. Надежда умирает последней. Мало того, скажу Вам по секрету, он ещё умудрился влюбиться. Ему жрать нечего, а он в любовь ударился. Просто возмутительная воля к жизни. Да, да, в неё. Романтик влюбился в фантик. И всё вот это добро, которое он задолжал, потратил на неё и её детей. Степанида Степановна коллективно возмущена этим фактом. Разве можно быть человеком в коллективе? Человек слаб, а коллектив – это сила, общее мнение Степаниды Степановны. Вы подумайте: в то время как общественность, в расширяющихся коммунальных условиях, в каждой семье борется за независимость от патриархальных, конфетно-букетных  ценностей, какой-то Серенький находит силы и, главное, средства на какую-то Светлампию.
  Нечеловеческими коллективными усилиями Степаниды Степановны были выполнены все мероприятия по прекращению этой возмутительной вакханалии человечности. В итоге, Стветлампия оказалась разумнее, и Серенький снова упал в коллектив, а потом выпал из него. Совсем.
Руслан. И? Что?
Степанида Степановна. У него денег нет.
Руслан.  Да ладно, денег нет. У всех есть заначки. Он же ест на что-то.
Серенький. В холодильнике мышь повесилась.
Руслан.  Не может человек не есть, жить ни на что!
Светлампа. Он не человек, он Серенький, он может.
Руслан.  Значит, я вынесу пустой холодильник. Всё вынесу, и обои отклею, а потом и из квартиры выгоню. Слышишь ты, бич? 
Светлампа. Я бы, на твоём месте, с ним так не разговаривала. Он у меня такой собственник. 
Руслан. Значит арестую всё.
Светлампа. А оружие есть?
Руслан. Тогда опись составлю. Сегодня.
Серенький. Сегодня. Сегодня у меня ни чего нет. Ничего нет. Ничего.
Как так могло случиться?
Степанида. Мы старались.
Светлампия и Руслан. Мы старались.
Серенький. Я старался. А сегодня вы здесь. Степанида Степановна, телефон не звонил?
Степанида. Что я Вам, секретарша?
Серенький. Не звонил. Светлампочка, посмотри, там дождь не собирается? Погоди, я сам.  Давай, всё же ты, вдруг там солнце.
Светлампа. Там изумительная, ясная погода. Я вот люблю солнце.
Серенький.  Ты – Светлампа, днём не светишь.
Руслан. Мне тут вообще ни чего не светит.
Степанида. Тоже мне прожектор перестройки. Ни кожи ни рожи и жопа с кулак. Чему тут светить?
Светлампа. Кому и прожектор, правда, Серенький? (Руслану) А ты бы был смелее, может чего и перепало бы. Вон, Серенький сколько меня знал, а подойти боялся и оказалось, что не зря. Боялся. Серенький. Он тогда все двери лбом открывал, а тут боялся. А я вот и не возражала. Люблю смелых. Кто же знал, что всё так получится. Красивые женщины такие легкомысленные и увлекающиеся.  Вот так же летом он ждал дождь, а я забыла. У красивых девушек всегда что-то с памятью, они ни чем кроме красоты не пользуются. А красотой пользуются все. Я всем сказала, что это он мне изменил. Мне поверили. Мне трудно не поверить. Вот ты бы поверил, Русланчик? Посмотри на меня. (Делает плаксивую мину) Поверил бы? Ну, вот и все поверили. Серенький, в своё время поверил, и остальные поверили. А дождь в тот день пошёл, ливень, а не дождь.
Серенький. И сегодня пойдёт. В прогнозе пока не сказали ни чего, но он пойдёт.
Степанида. Если будет официально подтверждённый прогноз, то коллектив не возражает.
Серенький. А зря.
Руслан. Гражданин Серенький, подпишите бумагу о разрешении составить опись, находящегося в вашем пользовании имущества.
Это для того, чтобы вы в суд не подали, за то, что роюсь в личных вещах, и не сломали мне ни чего.   Ознакомьтесь и подпишите. Хорошо. Дату поставьте вот тут. (перечитывает)  «Я, Серенький».. Ага. Ага. Так.  «согласен». Так, подпись. Серенький. Ага… «День Взятия Бастилии».
(Начинают водить хоровод вокруг Серенького)
Серенький. Лето одна тысяча семьсот восемьдесят девятого года во Франции было жарким. Температурный максимум бил все рекорды последних десятилетий. Воздух был обжигающим и густым, таким густым, что можно было зажигать факелы. Нужно было.
Светлампа, Степанида, Руслан. Как на взятие Бастильи испекли мы каравай. Вот такой ширины, вот такой вышины… Каравай, каравай, ты про нас не забывай.
Серенький. Из искры возгорится пламя! Обязательно! И оно вспыхнуло, зашлось, обожгло людей, зажгло их и они пошли. Куда? В тюрьму. Запереться? Нет, разрушить её! Они ломали стены, крушили их, отпускали заключённых на волю, а те, оказавшись на свободе, лили кровь своих тюремщиков и стирали в пыль свою клетку. Солнце скрылось в пыли и криках, казалось ни что не сможет остановить это безумие, но тут пошёл дождь. Он сбивал пыль, смывал кровь, тушил пламя. Он смыл всё лишнее и оставил свободу. 
Дождь, в этот день всегда идёт дождь. Светлампочка, ты помнишь?
Степанида. Степанида Степановна и не знала.
Руслан. А я Вас вообще не знаю, и день этот первый раз вижу.
Серенький. Знаешь!  Или она не сказала ни чего. Да нее, сказала же, сказала?
Светлампа. Не волнуйся так, Серенький. Ты сам виноват. Я так сказала.
Русланчик, пойдём изыскивать имущество. Я покажу соседнюю комнату. Серенький, я прослежу, чтобы он  чего не украл. 
Степанида. Степанида Степановна, как вместилище общественного мнения Степаниды Степановны, сожалеет, что не может оказать содействие в установлении истинного финансового положения бывшего сотрудника Серенького.
Сернький. Скажите мне, Степанида, нида, ни да, ни нет Степановна, вы правда думали, что у меня есть кубышка какая? Да и какое дело Вам до этого?
Степанида. Коллектив, в лице Степаниды Степановны не может быть равнодушным к доходам коллектива, превышающим доход Степаниды Степановны.
Серенький. Коллектив.
Степанида. Коллектив. Что значит коллектив без Степаниды Степановны?
Серенький. А что значит Степанида Степановна без коллектива?
Степанида. Вы, Серенький, сути не улавливаете. Степанида Степановна и коллектив, и его мнение, ум, честь, совесть и собственное достоинство Степаниды Степановны.
Серенький. Это коллектив Степаниды Степановны. Откуда у него достоинство?
Степанида.  От коллектива. Всё, что коллективно согласованно Степанидой Степановной, всё достойно Степаниды Степановны.
Серенький. Всё полезно, что в рот полезло.
Степанида. Всё ёрничаете, мало Вам досталось от коллектива Степаниды Степановны. Ни чему, Серенький, Вас жизнь не учит. Вот были бы Вы согласны с общественным мнением Степаниды Степановны, то были бы достойным членом коллектива кого? Правильно: Степаниды Степановны.
Серенький. Достойным Вас. Быть достойным коллектива Степаниды Степановны. Каково? Звучит? Нет, душа не лежит.
Степанида. А Вы её глубже держите, душу-то, не выпячивайте. 
Серенький. Вы сами что знаете о душе? Где она у Вас, в пятках, в бумажнике, в отчёте? Где? Степанида Степановна? Где?!
Степанида. (шепчет на ухо) Понял где?  Вот тебе и вместилище. Ты  думаешь легко держать женский коллектив в узде, а? Это ж бабье царство, ты сам видел этот гадюшник. Представь на минуту, как тяжело подняться до начальника, когда твой отец такой придурок. Сына он, видите ли, ждал. Этот ишак не просыхал все девять месяцев, обмывал, а когда мама умерла во время родов, то решил не отступать, мужик же. Хорошо, хоть Дормидонтом не назвали.  Знаешь, порой парни звали на свидания ради шутки, просто посмеяться. Смеялись все: и мальчишки и подруги, хотя их и подругами-то не назовёшь, я им нужна была, только когда домашку списать или косметикой поделиться, ну и на вино скинуться перед танцами. Но и тогда они смеялись и уходили с парнями, а я танцевала все медляки одна.
Серенький. Совсем?
Степанида. Совсем. В пустом зале. Диджей не выключал музыку и давал мне танцевать, пока билетёрша не выгоняла его самого. Оказалось, что любил. Любил, но молчал. Стыдно ему было. Его потом подруга отбила, так, ради забавы, отбила и бросила, чтобы неповадно было со Степанидой встречаться. Я тогда на третьем месяце была.
Серенький. Он-то чем думал?
Степанида. А чем вы, мужики, думаете? Я ему не сказала. Он просился назад, а я не смогла. Наелась каких-то таблеток и мне приснился он, моя мама, моя маленькая дочка. Мы гуляли по парку, ели мороженое. Дочка то и дело спрашивала: «А это что? А это сладкое? А можно на ручки?» Мама смеялась, я плакала, муж целовал меня, кружил нашу девочку, подбрасывал её вверх. Вот она взлетела высоко-высоко, к самому солнцу…
    Меня откачали, промыли. Зачем они меня откачали? Я их просила разве? Почему нельзя было меня оставить с теми, кого я люблю? 
   От таблеток случился выкидыш. Зато родилась Степанида Степановна. 
Серенький. Но я-то здесь причём?
Степанида. Не причём. Совсем не причём. Знаешь какой первый вопрос надо задавать в коллективе? «Против кого дружим?» Мы думали, что ты будешь сереньким зайчиком, а ты сереньким волчком захотел стать. Сам виноват. 
Серенький. «Ты виноват лишь в том, что хочется мне кушать». Виноват.
Степанида. Конечно. И я тебе это не в первый раз говорю.  Незаменимых у нас нет, потому что все незаметные. 
Серенький. А я думал – Вам правда глаза колет.
Степанида. Какая правда? Кому она нужна, правда твоя? Мы всё за себя знаем, и друг за друга тоже. Но мы молчим. Знаешь почему? Да потому, что почти у каждого такая история, а ты со своими идеалами личности давишь на больную мозоль и даже не замечаешь этого. Не все хотят жить, многие боятся. Вот ты, хочешь сказать, не боишься? Ты посмотри на себя. Не бритый. Морщины. Тебе сколько сейчас? Сорок. Быстро сдал. Окна закрыты, в квартире холодно, дверь на замке. Когда последний раз выходил, с людьми разговаривал? Телефон мебельный молчит.
Серенький. Мобильный. Телефон мобильный.
Степанида. Это у меня он мобильный, у пса в соседней комнате мобильный, у твоей бывшей мобильный, а у тебя мебельный. На улице жара, а ты одет как старый дед. Кофта, трико «привет из СССР». Шапку надо ещё. Вот так. Смотри, у тебя носки заштопаны. Сам штопаешь? 
Серенький. Сам.
Степанида. Сам «с усам». Гордый? Неет, ты не гордый. Тебе просто людям стыдно в глаза смотреть. Как так, такой хороший парень и нет ни кто и звать ни как? А почему? 
Серенький. Я мудак?
Степапанида. Ты не мудак, ты Серенький. И я серенькая, и они серенькие. Серенькие, понимаешь?
Серенький. Поэтому вы так любите говорить о Солнце и не любите дождь. В ясную погоду вы отбрасываете тень, и они намного больше вас самих. Не трогайте жалюзи. А какое счастье, когда ваша тень накрывает другую! Вы гиганты. Только живёте в своей собственной тени. 
Степанида. Ты-то чем лучше? Говоришь красиво, а на деле ты – пшик, сдулся. Эх, Серенький, когда же ты поймёшь, что холодильник всё равно победит.
Серенький. Наверное, никогда. Я с молоком матери впитал себя.
Степанида. Про мать он вспомнил. А ты подумал, каково ей видеть тебя такого. Она ж тебя уже пережила. Что ты ей дал? Радость? Счастливую старость? Внуков? Для чего она мучилась, когда рожала? Чтобы потом всю жизнь мучиться?
Серенький. Не тебе, сука старая, судить, зачем он меня рожала. Она человека родила и воспитывала человека. Да, я много плохого сделал. Я хотел быть как все, хуже всех, ни кем! Но вы меня переплюнули, а потом заплевали. И её. Я вам, суки, это ни когда не прощу.
Степанида. Вот и славно. Можешь же, когда захочешь. 
(Входят Руслан и Светлампа)
Светлампа. Что за шум, а драки нету, а? Серенький разбушевался? Он такой зайчик, когда злится.
Степанида. Степанида Степановна от имени коллектива Степаниды Степановны проводила разъяснительную работу с бывшим сотрудником Сереньким.
Светлампа. Во вместилище агитировали вернуться? Место освободилось? Не хочешь во вместилище, Серенький?
Степанида. По себе вместилище не судят.
Руслан. Уважаемый, мы осмотрели и описали спальную комнату на предмет наличия имущества, подлежащего конфискации в счет уплаты долга. Не густо, конечно. Стол туалетный с зеркалом - один, шкаф двустворчатый – один, диван раскладной – один. Диван, конечно, старый совсем, промятый, но, курочка по зёрнышку клюёт.
Серенький. Ни чего он не старый. Старше тебя, конечно, но и крепче.
Светлампия. Уж да.
Руслан. Я под диван залез, посмотреть состояние, так там опилки кругом и механизм сломан. Светлампа может подтвердить, она мне помогала.
Серенький. Вижу, что помогала. (Светлампе) У тебя помада стёрлась.
Светлампа. Ой, наверное, об диван обтёрлась, прости.
Серенький. Ни чего. Я смотрю, он его ухом уже почистил.
Руслан. Надо кухню ещё описать, уважаемый. Степанида Степановна, будете вторым лицом?
Степанида. Степанида Степановна, как вместилище ответственности коллектива Степаниды Степановны, не может остаться безучастным к нуждам коллектива, особенно если это в интересах Степаниды Степановны.
(Руслан и Степанида уходят. Долгая пауза)
Светлампа. Ты сам виноват! Я всем сказала, что ты сам виноват. Нечего было столько долгов набирать. Побаловать он меня хотел, щедрый нашёлся. Я же капризная и меры ни в чём не знаю. Откуда мне было знать, что отдавать придётся, я же ни разу ни кому не отдавала. Ты всё сам, сам, сам. Хотел, чтобы я себя королевой чувствовала? Я и была королевой. А где ты видел благодарность от королей, где? Ты что женщин не знаешь? Нам же палец дай – руку по локоть откусим, да ещё окозлим при удобном, а тем более неудобном случае. Не знал ты об этом? Не знал. Вы посмотрите на него! Он не знал. Сколько раз ты с бабами сходился, а? Любую шлюху был готов в люди вывести. И что? Что? Все тебя съели и выплюнули. Сам виноват. Если отдаёшь всё, то и будь готов остаться ни с чем. Нормальные мужики своё знают, заначки кроят, за алименты судятся, любовниц заводят, а ты, ты Серенький, какой же ты серенький. 
Серенький. Что это? Слышишь?
Светлампа. Что?
Серенький. Звенит что-то. Не телефон?
Светлампа. Нет. Это твоя работа с долгами посудой звенят. Празднуют, наверное.
Серенький. А ты что не празднуешь?
Светлампа. И я праздную. Праздную. Первый раз в жизни праздную. Первый раз я увидела, что чего-то стою. Когда ты в первый раз простил меня - я поняла: «Бинго! Красота – страшная сила!» Когда мой прапрабывший возвращал меня, я понимала, что для него это спорт, способ самоутвердиться, статус. Он вообще много говорил о статусе. Ты, кстати, тоже. Но он говорил о своём статусе, а ты о моём. И я возвращалась, чтобы не быть брошенкой. Он многому меня научил. Он научил меня не жалеть ни о чём. Но то ли дело ты, Серенький. Когда это случилось в первый раз, я сказала тебе, что не было ни чего. Помнишь? Ты поверил мне?  Не поверил. Простил. Зачем ты простил меня?  Хотел сделать вид, что ни чего не произошло, а я знала, что у тебя не получится, знала, что тебе с этим жить, потому и вернулась. Ты любил меня. Сволочь! Ты и сейчас любишь, правда? Любишь. Иначе меня бы здесь не было. Иначе ты не сидел бы с закрытыми окнами, не выглядел бы как старик, не штопал бы свои носки сам. Ты ведь их сам штопаешь, Серенький?
Серенький. Сам.
Светлампа. Сам «с усам». Ты что, не мог себе за это время найти, кто бы тебе носки зашил? Не мог, потому что ты Серенький. Были же возможности? Сколько баб на тебя заглядывалось, помнишь?
Серенький. Нет, не помню.
Светлампа. Конечно, не помнишь. Носился со своей любовью. А я помню. Я-то видела. И знаешь, я почти не ревновала. То, что я тебе истерики устраивала – это так, семейные тонкости.  Я думала: «Ааа, суки страшные, завидуете? Висит груша, нельзя скушать?»  Знала, что ты не вильнёшь. Ты ведь до сих пор считаешь, что в постели тебе лучше, чем со мной не было и теперь не будет.  Боишься разочарований. Ты размяк, Серенький. Я приручила тебя и не чувствую за это ответственности. Ты размяк.
Серенький. Нет, я не размяк. Я жду.
Светлампа. Нет? Послушай. Что там за окном?
Серенький. Дождь?
Светлампа. Дети. Когда мы с тобой сошлись, моему младшему было полгода. Я приучала тебя к нему. Помнишь? Мама родная, я такого ещё не видела: родной отец выбросил, покормить не мог, а этот говно голыми руками выгребал. А помнишь, когда отопление прорвало, ты его от кипятка собой закрыл? А как отцу его, своему другу, чуть рожу не разбил, за то, что он своего ребёнка сам из садика хотел забрать? Ты полюбил его. Только он не твой, а мой. А, от тебя я аборт сделала.  
Серенький. Да, я хотел ребёнка, очень хотел. Мне нужно было за что-то зацепиться, чтобы любить тебя ещё сильней. Я хотел любить тебя сильней, а сейчас я хочу дождь!
Светлампа. Любить? Меня? Да я ж тебя как облупленного узнала и пользовалась этим. Ты что не понял? И да. Про аборт я соврала.
Серенький.  А где ребёнок?
Светлампа. Ты совсем серенький, что ли? Я не была беременной.  Правый коронный, левый похоронный?   Нет, Серенький, кому какая судьба. Ты думал, что вытащишь меня к себе. А оно мне надо? Ты думал, у тебя будет всё: дом, работа, семья, дети, счастье? А оно мне надо? Все пользовались моей красотой, вот и я решила попользоваться. Ни чего личного, Серенький. Ты в этом не виноват. Просто ты Серенький. 
Серенький. Как же ты с этим живёшь? Что осталось у тебя?
Светлампа. Обо мне не думай. Не важно, что осталось у меня. Важно, что у тебя ни чего не осталось.
Серенький. Ни чего и ни кого. Молодец! Поздравляю. Что там за окном? Не трогай жалюзи.  Я не люблю Солнце - от него тени. К тому же я привык, что мне было кому светить. А теперь некому.  Там детская площадка. Представляешь, прямо под окном. Раньше я смотрел на неё и думал, вдруг, совершенно случайно, бывает же такое, приедете сюда, а я буду смотреть из окна. А теперь боюсь этого. Всего боюсь. 
Я всегда думал о тебе, о вас. Если бы не думал, то вы бы и не приходили. Каждый день я слышу ваши голоса. Других нет.  Какое-то время я был один, совсем один. Это было так долго, что я уже не боялся смерти, потому что не понимал разницы.  А потом она пришла. Перед сном, как положено. Смерть коснулась моего лба и сказала: «Ты умрёшь через три дня».  Я проснулся. Через час у меня поднялась температура, и вы вернулись. Горячка держалась трое суток и всё это время вы были рядом, не давали уснуть, напоминали, что надо пить, учили как надо жить. Видишь, я не умер, но вы больше не хотите уходить. Почему? Вам всё мало, мало, мало. Да когда же всё это кончится? Сегодня. Сегодня всё кончится. Вы думаете – я заберу вас с собой.? Неет. Вы останетесь и у вас будет свой ад, он у каждого свой. 
(Входят Степанида Степановна и Руслан)
Поверь мне. Надо только немного пождать.
Степанида Степановна. Коллектив, в лице Степаниды Степановны, имеет право знать кого следует ждать. Вносить списком или поимённо.
Светлампа. О! Так уж и коллектив?
Руслан. Не преувеличивайте, уважаемая. Кухню описали, теперь этой комнатой займёмся. Надеюсь на общую помощь.
Степанида. Степанида Степановна…
Светлампа. У тебя ремень расстегнулся, Русланчик.
Руслан. Это… В спальне… Ещё под диваном…
Серенький. Ты с диванами осторожнее. У меня один так пытался под него залезть, просто подумал и надорвался. Ага. Заболел так, что гипс накладывали. (Светлампе) А ты не знала? Что ж он тебе больше не звонил? Руки заняты были.
Светлампа. Серенький.
Серенький. Что Серенький?
Степанида. Серенький!
Серенький. Это не Ваше дело.  А теперь внимание, вопрос! Что лежало под передним сиденьем машины?
Руслан. Огнетушитель.
Степанида. Аптечка?
Светлампа. Монтировка.
Степанида. Серенький?
Руслан. Уважаемый?
Светлампа. Серенький.
Серенький. Как думаешь, почему я спустил всё на тормозах и остался? Отлегло? Он как раз от тебя ехал. Нет. Что ты, я не убийца. (Руслану)            Я членовредитель.  (Светлампе)  Не по-мужски из-за срамной бабы чинить разборки?  Не из-за бабы, из-за меня.  Он  знал меня. Пусть руки загребущие  чинит. Что? Нравится вам такой Серенький?
Руслан. Уважаемый, я Вас не знаю.
Светлампа. Твоё счастье.
Руслан. Не забывайте, что я нахожусь при исполнении служебных обязанностей.
Серенький. Служебных обязанностей? Да ты просто пёс цепной.
Руслан. Пёс, пёс. Псу хоть мясо на костях попадается. Он знает, что его накормят вовремя. Чем люди лучше собак? Бывает, зайдёшь в дом. В доме женщина с тремя детьми. По паспорту ей 25, а на вид все сорок. Отопления нет, свет отрезан, дома холодно, пахнет сыростью, холодильник пустой. На полу кучей свалены обломки каких-то игрушек. Малыши хватают свои любимые обрубки и прячутся за дверью, выходят, протягивают сокровища  и говорят: «Дяденька, хотите мы Вам игрушки подарим? Только не забирайте нас, мы маму очень любим, ну, пожалуйста.» Потом один из них достаёт из кармана конфету и суёт её в руку. А в фантике пластилин. Они этими конфетами игрушки кормят. «Это их (игрушек)  любимые конфеты»,- говорят они.
Алкашня? Муж нашёл другую, перспективную, а жена осталась одна, и нет ей ни просвета ни прогала. Ей бы к зарплате уборщицы алименты, так и в райцентр ехать ни времени ни денег. Пёс.
Светлампа. О, Русланчик!
Руслан. И вот посмотришь, как люди живут, когда заберёшь у них последние трусы…  Не себе. Что мне с этого? Мясо с костей. Вот и подумаешь, что лучше надеть форму и сесть на цепь, чтобы хоть миска полная была. Пёс.
Степанида. (запевает, все похватывают).
Отречёмся от старого мира,
Отряхнём его прах с наших ног!
Нам враждебны златые кумиры,
Ненавистен нам царский чертог.
Мы пойдём к нашим страждущим братьям,
Мы к голодному миру пойдём,
С ним пошлём мы злодеям проклятья-
На борьбу мы его поведём.
     Вставай, поднимайся, рабочий народ!
     Вставай на врага, люд голодный!
     Раздайся клич мести народной!
      Вперёд, вперёд, вперёд, вперёд, вперёд!
Степанида. Степанида Степановна, как выражение мнения коллектива Степаниды Степановны, считает, что добросовестное выполнение служебных обязанностей лежит в основе коллективного выполнения служебных обязанностей под руководством Степаниды Степановны.
Серенький. Граблю и плачу.
Руслан. Да ну вас к чёрту.
Серенький. А что, плохо разве? «Ап!»- и ты на задних лапках. «Голос!»- и ты рычишь. Идеал солдафона. Всегда знаешь, что делать, ни когда и ни в чём не сомневаешься. Самое главное – служебные обязанности! А как ты, интересно, с супружескими справляешься? Любишь подчиняться?
Степанида. Серенький!
Светлампа. Вечно ты всё переворачиваешь.
Руслан. Еще до армии я встречался с девушкой. Тогда ещё «молодо-зелено», повстречались, набрались опыта, потом я на флот, она замуж. Сейчас беременна. От меня. Разводиться будет. Я. Как честный человек, обязан жениться, да и сам совсем не против.
Серенький. Как честный человек.
Светлампа. (заикаясь ) Козёл. Какой же ты козёл. Все вы козлы!
Степанида. Степанида Степановна, как ум, честь и совесть коллектива…
Светлампа. Нелюди! И Вы тоже. Разве вы человек, если по-человечески говорить не можете?
Степанида. Могу и по-человечески.  Вот ты говоришь: «Нелюди!» Камни бросаешь, молнии мечешь. А ты-то человек? Что в тебе людского? Люди-то за счастье борются, по крупицам собирают, а когда найдут, то в тёмном месте держат, чтобы не украли. А ты счастье не видишь, не бережёшь. В чём оно, счастье твоё? Побрякушки нацепить, зад оголить? Ты лошадь, что ли цирковая, что побрякушками увешалась, а? Её по загривку похлопали, сахарку дали погрызть, она и рада в стойло! «Силь ву пле, мадам, в мой экипаж»… Ты знаешь, как это у людей называется? Чего ты ждала? Что к такой вот кто прибьётся? Чего тебе не хватало? Мужика? Был у тебя мужик. Дурака такого поискать надо. Лучше хотелось? Чтоб ты знала, мужики таких как ты за километр видят, потому и липнут. Только и у мужика есть цена, и она не ниже твоей. Так что чего ты ожидала? Сколько раз меняла шило на мыло? Эээх, тебе бы юбку длинную носить, а то думалку совсем отморозила.
Серенький. Вот так Степанида Степановна! Жалко, что коллектив тебя не видит.
Руслан. Я ж не знал ни чего! Всё как обычно: она несчастная, муж сволочь и козёл. А я что? Всё как обычно. Вы сами виноваты, она так сказала.
Серенький. Виноват. Слышала, Светлампочка? Всё как обычно. Обычно!
И сколько таких «обычно» было, пока твоя «необычная» брюхо растит?
Степанида. Санта-Барбара районного масштаба.
Руслан. Это же останется между нами? Если я и виноват перед кем, то не перед вами. Сами виноваты!
Светлампа. Я красивая? Русланчик. Серенький, ну скажи! Красивая, же? Я знаю: я красивая.
Первый муж, мы тогда дом снимали, продержал меня несколько часов в уличном туалете. Ему показалось, что от меня пивом пахнет. Потом это стало доброй традицией. Но, вам же, ущербным, мало власти: начал бить, в живот, чтобы синяков не оставалось.  Хорошо так, по-мужски, со смаком.  Уходить? Куда? Родители его любили больше меня. «Сама виновата, сама виновата. Заслужила!» А у нас ребёнок уже. Хорошенький такой. 
  Терпела, ждала. Чего угодно ждала. Тут мне таксист подвернулся. То, что он на всю голову таксист, это я потом узнала. Крутили с ним долго. Я к нему сначала отдыхать ходила, потом, как решилась развестись, он ко мне. Ну что, думаю, вроде и парень неплохой, деньги умеет считать, не равнодушен ко мне и, самое главное, не против ребёнка. Сошлись, забеременела. Тут всё и началось. Стал пропадать ночами. Сначала работой отбрехивался, а как родила, так вообще перестал объяснять, где был. Не моё собачье дело, оказывается. Собачье дело. Придёт, начнёт орать, что я всю ночь где-то шарахалась. С ребёнком. Он ему ни одного подгузника не сменил. 
    А потом Серенький. Что Серенький? А Серенький всё. И меня любил и за детей глотку перегрызёт любому. В первый раз видела, чтобы так чужих детей любили. Не официально, не прицепом. Кому-то прицеп, а Серенькому поезд. 
 Вы спросили, человек ли я? Человек. В том-то и дело. И женщина. Я хотела, чтобы меня любили, хотела быть единственной, а видела только унижения. За что? За то, что я красивая по их, козловскому, мнению. И что мне от красоты?  Да на меня смотрели, как на вещь, как на трофей, переходящее знамя. Это у них спорт такой, получится - не получится.  После таких спортсменов очень хочется верить людям. Следующий опять спортсмен, и опять…  Потом уже понимаешь, что хорошее не для тебя.
  А Серенький…  Всё было слишком хорошо и долго, чтобы быть правдой. 
   Что мне оставалось? Я не видела другой жизни, я не знала, что можно по-другому. 
Серенький. Я же говорил, что можно.
Светлампа.Они изуродовали меня своей жестокостью, а ты, Серенький, добил меня жалостью! Так что, ты сам виноват в этом. Слышишь? Сам виноват!
Степанида. Все у неё виноваты.
Светлампа. А вы, можно подумать, нет! Да если мужик за такие гроши работает целыми днями, то у него либо с головой не в порядке, либо баба на работе. Вы же приложили к этому руку.
Степанида. Я? Да ему просто умнее надо быть, прогибаться уметь. Его же все ненавидели, за то, что кроме тебя ни кого не видел, а у них такого нет. Он сам виноват.
Руслан. И смотреть надо за бабой своей, а не носиться с любовью. Прощёлкал, значит, сам виноват.
Светлампа.(Руслану) Козёл!
Руслан. Шкура!
Степанида. Дура!
Светлампа. Тварь!
Серенький. Тихо! Телефон. Где телефон? (находит телефон) Алло. Привеет, мам. Ага, ага, так. Что ещё? Да куда мне ещё расти, в ширину? (смеётся) Ну, спасибо, что поздравила. Как дела у тебя? Я нормально. Нет, не звонили. Да какие, гости. Ты же знаешь, что ко мне гости не ходят, и я в гости не хожу, не к кому. Если в доме нет гостей – на тарелках нет костей! В общем, продукты целее. Ага, только что придумал. Пока не знаю. Думал погулять сходить, но там жара страшная. Может позже. Ну, да. На мой день рождения всегда дождь, а сегодня что-то нет. Что? У вас ливень? Значит, через час и нас будет. Не переживай, у меня всё хорошо. Спасибо. Да, приеду в выходные. Ага, пока.
     Слышали? Скоро начнётся дождь. Я знал, что будет дождь! Он всегда бывает в этот день. Знаете, как это будет? Откуда вам знать. Сначала станет тихо, раскалённый воздух зазвенит ласточками и за этим звоном не станет слышно ваших голосов. В воздухе запахнет озоном, налетит ветер, нагонит тучи, и вы исчезнете. Вас больше не будет. Вы же тени, вас нет, просто тени обиды, а тени видны только в солнечную погоду. Потом кап, кап, кап. Облака начнут разваливаться и падать на асфальт, они соберутся в ручьи, смоют пыль с домов, с дороги, с меня, и вместе с пылью, ваши следы! Навсегда.   Я пойду в дождь, промокну насквозь и буду счастлив. Слышите, вы? Я обязательно буду счастлив! Я буду счастлив, потому  что в этот день всегда идёт дождь. 
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