                                            
Евгений Турков
                                               Пикап со вкусом мяты.
                                               Пьеса в одном действии.
ОН – мужчина 38 лет.
ОНА – девушка 29 лет.
Круглосуточное кафе в подземном переходе станции метро. Периодический шум электричек, гул толпы.
ОН.  Девушка, здравствуйте. (Протягивает руку) Артур, мне 28 лет  и я –пикапер.
ОНА.  Кто?
ОН.  Артур.
ОНА.  Нет, второе слово. Вы в булочные хлеб на пикапе развозите?
ОН.   Ха, булочная! Пикапер, значит мастер соблазнения, дамский угодник, Казанова, если хотите. От английского «пик ап».
ОНА.  Однако денёк начался. Ещё только утро, а уже какой-то извращенец приклеился.
ОН.  Я давно за вами наблюдаю. Всё одна, да одна. Такая красивая и одна. Думаю: составлю компанию, познакомимся, пообщаемся…
ОНА.  Мастер соблазнения и пообщаемся?
ОН.   Да вы не думайте, я ж самыми чистыми, серьёзными намерениями…  Вы только представьте: «Согласна ли ты, Фёкла, взять в мужья…»
ОНА.   Я Анжела…
ОН.  Оу, Анжела!  Какое красивое имя.
ОНА.  Это профессия.
ОН. Не понял…
ОНА. Чего не понял? Я – Анжела, проститутка я.
ОН.   Такая молодая и уже Анжела…
ОНА.  Тридцать девять.
ОН.  Сорок.
ОНА. Чего сорок?
ОН. А чего тридцать девять?
ОНА.  Мне тридцать девять и я – Анжела.
ОН.  Однако денёк начался…  Ладно, попробуем ещё раз.  Девушка, здравствуйте. Меня зовут Артур. Вы мне очень понравились и давайте дружить.
ОНА.  Моя дружба денег стоит, мальчик. Дружба моя, в основном посменная, а сейчас не моя смена. Сейчас утро и я просто хочу есть, надружилась уже.
ОН. Какое совпадение! Я тоже, это…  надружился и тоже голоден! Позвольте Вас угостить.  Эй, человек! Человек! Официант! Гарсон! Жаркое из мамонта и одуванчиковое вино даме! 
ОНА. Здесь нет официантов.
ОН. Скажите, какое безобразие. Пойду сам убью мамонта, принесу и зажарю.  Вы чем завтракать будете?
ОНА. Растительным алкалоидом и хлебным мякишем в молоке с птичьими зародышами.
ОН. Кофе с гренками. Пойду спрошу.
ОНА. Стоять! Сидеть! Стоять! Тебе чего надо, чего ты ко мне прилип, а?
ОН. Познакомиться хотел, пообщаться…  Вдруг чего получится.
ОНА. Чего получится? Чего получится, я тебя спрашиваю? Вы посмотрите на него: клеить он меня взялся. Я тебе обои что ли? Да что это за жизнь, когда куда не зайдёшь, так везде по Артуру, Ашоту, Гургену, и каждый пообщаться хочет. Получится у него… А может и получится. А что? Давай прямо здесь, на столе. Ну, что смотришь? Глазами раздел, так давай руками. Вот сюда руку клади, ну, давай, чего ты? Тебе это нужно, давай быстро и беги к следующей.  Считаешь баб, нет? Записываешь? Память хорошая? Да хрен там! Забываешь всех. Как зовут последнюю не помнишь, наверное? Не помнишь?
ОН. Помню.
ОНА.  Врёшь! Врёшь!
ОН. Ольга! Её зовут Ольга!  (Пауза) Извините, я не вовремя. Я пойду.
ОНА.  Пождите, Артур. Угостите даму вином.
ОН.  Только утро. Не продадут. (Пауза) У меня  есть водка. (Достаёт из портфеля бутылку) Завалялась.
ОНА. Только утро, а у него есть водка. Алкаш?
ОН. Ну, почему сразу алкаш? 
ОНА.  Ладно, давай сюда своё «завалялось». Что-ты! Очумел на виду передавать. Ой, горе… Так, а мне это из горлышка хлебать? Она ж початая. А вдруг ты больной какой, спидозный? 
ОН. Нет, я не спидозный. У меня справка есть, и стаканчики.
ОНА.  (Пьёт) Отрава! Ну, не томи, Артур-джан. (Пьют ещё по одной) Стаканчики у него. Алкаш! И этот, как его… бесстыдник.
ОН. Кто? Я? Да ты на себя посмотри.  Анжела. Тьфу, глянуть не на что.
ОНА. А ты не гляди, ты топай отсюда, водкохлёб!
ОН. А и пойду, пойду! Пойду? Ну и пойду? Правильно, пошёл я! (Возвращается) Неет, просто так не пойду. Ты посмотри на кого ты похожа. Наштукатурилась. Голова не перевешивает? Ресницы сами не закрываются? Взрослая женщина. Ждёшь когда мужик какой за деньги заклеит.  У самой ни грамма стыда и совести. Да кому ты будешь нужна для жизни? Ты же позорище в женском обличье. Мужики с такими только за деньги в голодный год общаются. Хотя что там: гусары денег не берут. Так? Со всех деньги берёшь, или есть ещё тренировочные варианты? Оделась как ПТУшница, грим, как у клоуна и водку с утра хлещешь! В тридцать девять лет.
ОНА. Двадцать девять. 
ОН. Тридцать девять!
ОНА. Мне двадцать девять лет. Что смотришь? Паспорт показать?
ОН. Не надо.
ОНА. Конечно, не надо. Я знаю, чего тебе надо, чего всем надо? Да что же вам всем от меня надо?  Думаешь ты красавчик, Ален Делон, Бред Питт, этот, как его, ну, звезда кино?
ОН. Ван Дамм?
ОНА. Да я сама кому хочешь дам. Нет, нашего кино.
ОН. Боярский?
ОНА. Точно, Безруков! Ты думаешь, что ты Безруков? Пикапер. Любите, чтобы по-быстрому всё было, в игрушки играете. Вам же никто нужен. Увидели бабу, подкатили и вроде ей это нравиться должно. Да на кой вы ей сдались? Видели мы таких. Сначала сюси-масюси, потом бойко в койку и адью! 
ОН. Не все же такие.
ОНА.    Ну, да. Был тут один. Тоже говорил, что не такой, как все. Верила. А чего не верить? Замуж звал. Согласилась.  Только не женился он, не получилось, не срослось. На мне не женился. Говорил, что бизнес у него, магазин «Меха». Мы даже встречались там. Он меня по ночам приглашал. Я все шубы перемерила. Выбирала. Он обещал подарить любую. Знаешь, какие это были шубы? Пух, а не шубы. Тёплые-тёплые, мягкие-мягкие, красивые-красивые. И я в них вся такая красивая-красивая, счастливая-счастливая…
         Пропал он. Я заходила в тот магазин, спрашивала. Оказалось, что он сторожем там работал, а сейчас уже не работает. Уволили его за воровство. Три шубы, говорят, украл. И мою, наверное тоже.
        Ушла в академ, родила, потом  пошли пелёнки, распашонки, заводская проходная,  потом брак, барак, муж – кобель, два раза в месяц синяки под глазами, развод.
       Он шубу мою украл? Он жизнь мою украл. Дочка, правда, красивая, умная. За неё спасибо.
       А на шмотки ты не гляди. Я эти вещи ещё в институте покупала.
 От них польза есть. Вот подкатит такой гад, как ты, а я десять годочков прибавлю себе, так он и остынет. Потом скажу, что шлюха, так и отвалит окончательно. Вам же всё на халяву надо, да без последствий. Вам только бесплатные удовольствия нужны. Да нет. Никто не нужен. Вы же любить разучились, слово держать.  Ни одного мужика, одни пикаперы. Ненавижу вас всех.
     ОН.  Так может мы ищем свою единственную.
     ОНА. Удовольствий вы ищите.
     ОН. Что плохого в удовольствии? Каждый имеет право на счастье.
      ОНА. Это не одно и тоже. Вы рабы удовольствий. 
(Молчат)
     ОН. Вот чем мне нравятся всякие подобные забегаловки, так это тем, что люди здесь встречаются, знакомятся, пьют и рассказывают друг другу то, что и себе никогда бы не сказали. А всё потому, что они больше не встретятся никогда. Представляете, никогда, то есть это возможность выговориться и быть уверенным, что твоя тайна, а может и душа будет унесена в могилу. Странно. Мы так доверяем прохожим и так не верим себе. Может быть надо верить в людей, в то, что они понимают друг друга, а молчат только чтобы не обидеть.
     ОНА. Вера людям и вера в людей – это не одно и то же.
     ОН. Пожалуй. Зато неверие однозначно. Если не верить в людей, то и людям верить не станешь, ибо некому .
      ОНА. Философ. Выпьем?
      ОН. Пожалуй. (Наливает. Пьют.)
      ОНА. Хочу потанцульки.
      ОН. Не совсем удобно тут. Да и музыки нет.
      ОНА.  (Достаёт телефон, включает музыку.) Да ладно тебе, Казанова. Дамы приглашают кавалеров. (Танцуют)   Я такая пьяная. Что это за водка такая? Прям хорошо хорошая.
      ОН.    Это самогонка с мелиссой.
      ОНА.   Ха-ха-ха… Самогонка с мелиссой. Я просто представила тебя в образе Франкенштейна. Полумрак, пар, самогонный аппарат на плите и ты в белом халате бросаешь в варево листы мелиссы. Гром, молнии, ты зловеще смеёшься. (Смеётся) Зачем мелисса?
        ОН. Нервы успокаивает, на детородную функцию влияет.
         ОНА. Нервы надо беречь. Вот посмотри на меня. Я спокойна, я совершенно спокойна. Ну посмотри же. (Он смотрит ей в глаза, целует, получает пощёчину) Ты что творишь? Вообще оборзел?
        ОН. Я это, я в книжке прочитал, что если женщина смеётся, значит можно поцеловать.
        ОНА. В какой книжке?
         ОН.  Про пикап. Про обольщение.
         ОНА. Посмотрите на него! Книжку он читал. В двадцать восемь лет он читал книжку про обольщение и варил самогон с мелиссой.
         ОН. Мне тридцать восемь.
          ОНА. Трепло, враль! Что, комплексы замучили?
          ОН. Да, комплексы. Да, я боюсь. Женщин боюсь. 
          ОНА. Где ж ты таких страшных находишь?
          ОН. Это же типа привокзальной кафешки и мы больше не увидимся. Я скажу. Не так давно я просыпался с хорошим предчувствием, что сегодня обязательно что-то случится. Теперь я думаю, как бы чего не случилось. А всё вы, бабы.
          ОНА. Женщины.
          ОН. Вас и женщинами-то не назовёшь. Была у меня одна, молодая красивая. Вот как ты. Вертела она мной, как хотела. Я её любил, а она вертела. А может не любил. Не помню уже. Я не помню уже что такое любить. Ты думаешь – мужик не хочет любить? Ты думаешь, что я не мужик? Вот она тоже так думала. Поиграла, поиграла и бросила. Да как. С хахарем своим, который из тюрьмы освободился, сбежала. Беременная сбежала, тварь. Я её искал, вызванивал, ждал. Ты знаешь, как я ждал этого ребёнка? Потом узнал, что эта тварь бухать и колоться начала, да так, что ребёнка потеряла. Она ребёнка, а я веру в людей, я себя потерял. Убить хотел, чтобы жизнь за жизнь, да опомнился. Я потом долго детский смех слышал. Девочка. Вот и пошла самогоночка, а потом и мелисса в неё.
        Я к бабам больше чем на километр не подходил, боялся, а тут книжка попалась, как с вашим родом легко состоять в потребительских отношениях. Дай, думаю, попробую. Видишь, не получается, ничего не получается. Боюсь.
      Вот как ты была. А может ты и есть? Намалевалась, чтобы лицо от людей скрыть? Ну-ка, сотри штукатурку. Сотри штукатурку, пока я сам её не смазал с тебя. Сотри штукатурку, сволочь! (Начинает душить) Где моя девочка? Где ты? Где я? Верни!
      ОНА. Помогите! (Нащупала стакан и выплёснула самогон ему в лицо)
     ОН. (Остановился. Вытирает самогон, пробует на вкус). С мелиссой.
     ОНА. Допился.
     ОН.   Бутылка початая была, потому что для храбрости выпил. Понравилась ты, а я струхнул. Ты прости меня, Анжела. Прощай.
    ОНА. Артур, подождите! Посмотрите на меня. Похожа?
     ОН.  Нет.
    ОНА. (Стирает Помаду и тушь) А теперь? (Протягивает руку) Алёна.
    ОН. Артём. Вы простите меня, Алёна? Вы простите меня?
     ОНА. Каждый имеет право на счастье.
                                                                 Ноябрь, 2020г 
