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ТАКИЕ ПРАВИЛА ИГРЫ
(Траги-фарс)
(Пьеса для двух актрис желательно разной комплекции)
Зодчим человеческих судеб является случай,
хочется это людям или нет,
он властно вмешивается в их жизни
 и перестраиваете по-своему
Г. Р. Хаггард
                                                     
                                                                  СЦЕНА 1
Голос за сценой- Срочно найти костюмы времен Екатерины великой для двух актрис и подумайте во что можно одеть Графа Орлова. Книги и истории об этом спросите в литературной части и это срочно.
На авансцену выходят две женщины. Они вытаскивают из коробок старинные платья и маскарадные маски раскладывают их на сцене. Идут на встречу гордой походкой. Затем встают спиной к друг другу. Одна из них поворачивается и веером по направлению к другой пытается ее остановить, говоря:
-Срочно всегда все срочно
-Ага и всегда все в последний момент…
-Игра — вот такая игра. А есть легенда что в 17 веке была такая игра между высокопоставленными особами. Вечный спор возможна ли дружба между женщинами
- Я вызываю Вас на дуэль!!!
(Вторая мягко поворачивается, чуть  отвечает ей)
-Я принимаю Ваш вызов! (повторяет веером вызов, потом приседает, прячась за раскрытым веером).
-Как между Екатериной Великой и Екатериной Дашковой
-Но и та и другая были несчастны как в любви так и в семейной жизни
-А я вот о чем задумываюсь. Почему только одинокие создают для себя прекрасный и романтический мир? А что семейные люди- чисто земные? Одинокие сочиняют стихи, играют в театре, много читают. А семейным что, это все не интересно? Может быть к творческим романтикам надо проявлять не восхищение, а сострадание. У них нет реального счастья – любви детей, вот и тешат себя красивыми фантазиями. А у кого есть настоящая любовь, настоящее счастье, то зачем им искусственное театральное?
- Большинство моих семейных друзей много читают, может быть не играют, но ходят в театры, не знаю, пишут ли стихи, не уверена. Но некоторые, насколько я знаю, тоже сочиняют и занимаются очень множеством интересных дел. И я бы не называла это романтикой, скорее духовностью.
- Может быть ты и права!
-Ну, а взять композиторов – почти все женаты и с кучей детей и при этом создают шедевры.
-Конечно, у тех, кто один-больше времени для себя? (сарказм)
- О! Боюсь. Что тут обратная сторона ситуации – у тех, кто не одарен больше времени на семью. Хотя, это еще не факт, что они это время тратят на семью.
-Точно.
-Признаю Вашу победу. Сдаюсь. Многие женщины имели семью, детей и при этом создавали шедевры. И даже, противостояли нелепым идиотским предрассудкам своего времени
-Но, все же, вопрос остается неоднозначным. Не случайно же говорят, что только несчастье раскрывает тайны богатства человеческого ума.
- О! Я бы не сказала, что вынужденное уединение комфортнее. Конечно каждый судит по себе, и я не исключение., и не ахти какой талант, но все же творческий человек. И с того дня как уехала осуществлять мечту, сильно страдала от одиночества. У меня никого не было.
А может одиночество – что-то данное свыше, чтобы человек не погряз в быту, а смог реализовать себя максимально. Просто не все это понимают и пытаются от этого убежать. На нас очень сильно влияет общество моделей поведения, которые в нем приняты: выйти замуж, родить детей и куча других.
-Если твое дело - творчество и оно еще приносит хорошие деньги, славу, да еще нужно потомкам, тогда другое дело. Но в остальных случаях если то, что ты делаешь не востребовано и никому не нужно, то лучше «погрязнуть в быту». Хотя многие кинулись в торговлю, забрасывали подальше гуманитарное образование, которые никому были не нужны. Но в конце концов люди возвращались к творчеству. А современные родители жалуются: «Мы отдали детей в школу искусств просто в воспитательных целях, но теперь они не хотят вливаться в общество, не хотят становиться банкирами, а только нос воротят от денежных профессий. Их тянет в искусство и напрасно мы пытаемся их переубедить.
Но как знать: быть может эти юноши и девушки раскаются, что родителей не послушались.
- Дело не в том какие профессии или должности денежные, а какие нет, а в том каким делом лично ты должен заниматься, чем тебя бог одарил или родители. Генетику никто не отменял и это точно.
- В последнее время все больше убеждаюсь, что все зависит от человека. Сможет ли он своей профессией заработать. Есть и финансовые политики, и коммерческие деятели которые влекут печальное существование. А есть какая-нибудь девочка, играющая на мандолине, которая востребована и сумела так себя подать, что и финансово помогает всем.
- О! Да! У кого-то есть способность к коммерции. Этот даже грязь в дождливую погоду сумеет реализовать с выгодой. Но если бог не дал деловую хватку, предприимчивость? То таким людям лучше вообще не рождаться. Как там у Флобера: «Написать шедевр –это еще ничего. Но издать шедевр – это все.»
- У каждого своего предназначения. Они родились, не для коммерции, а для чего-то совсем другого и не менее нужного, и ценного.
- А. я вот думаю, а на какой черт мы читаем книги, изучаем жизнь и творчество великих людей? Какая от этого практическая польза? Просто занимательно, но не более того. Вот наука, техника и политика – это дело!
- Нужно изучать и то, и другое, и третье!
- Не в том дело – плохо это или хорошо. Каждому свое. Просто кому-то выгодно настраивать людей на то, что духовный мир вторичен. По-моему, если нет романтичной мечты полететь на крыльях по небу, то невозможно придумать самолет или машину для передвижения.
- Тонкая материя передает вибрацией мысли, поэтому можно выразиться так: «Каждый пишет, как он дышит, а не наоборот»
- Нельзя заработать денег, а потом создать шедевр, но можно создать шедевр и попытаться на нем заработать.
- А вот кто определяет критерии того или другого шедевра? В данном социуме это уже политические запросы и другой разговор.
 
СЦЕНА 2
 Даш: В эту эпоху, наверное, можно сказать, что в России нельзя было найти двух женщин подобно нам. Мы серьезно занимались чтением.
Ека: Отсюда, между прочим, возродилась наша привязанность. Так как образование ведет за собой свободу, а не свобода образование.
Да: И так как великая княжна обладала не отразимой прелестью особенно к тем, кому хотела понравится.
Ека: Мая беда в том, что я всегда искала в любви счастье, а его в ней НЕТ и быть не может. Счастье — это понимание, покой и дружба. А Любовь-буря ураган и борьба. Я устала от любви. Я нашла в ней только муки и несправедливость. Когда я ехала как невеста принца, то мечтала о любви и счастье, но столкнулась с не пониманием высокомерием и полным одиночеством. И я стала много читать и изучать историю страны в которой намеривалась выжит.
Даш: Я тоже в детстве была нелюбима и мучилась от непонимания, и одиночества, и увлеклась чтением книг. Когда деспот начинает бить свою жертву, он повторяет удары до полного ее уничтожения. Я не хочу, чтобы с вами поступили также. Вы не одиноки. Мы все рядом с вами и любим, и поможем вам. Доверяйте мне.
Ека: Ваша сестра претендует на мое место. И меня хотят отправить в монастырь, а там меня просто отравят в лучшем случае. Это я точно знаю, а вы говорите о доверии. Я, так устала и просто боюсь - просто хочу жить. Бежать, но куда? Княгине некуда бежать. Европа не любит отвергнутых жен будущих монархов.
Даш: Мы с сестрой никогда не были близки и у нас с ней разное понимание мира. Я помогу Вам, надо просто переждать Я подниму общественное мнение в Вашу поддержку, что я уже и делаю и есть несколько высокопоставленных чинов Вам сочувствуют. А сейчас вам надо уехать из столицы пока я подниму народ в Вашу поддержку и Вас назначат регентшей при малолетнем сыне, и вас никто не посмеет тронуть. Потому, что этого хотят все кто в здравом уме .Я скоро вернусь, узнаю обстановку, ждите меня здесь
Ека: Ждите, ждите. Ждать, ждать - только и делаю что жду чего-то.
(с противоположной кулисы подает письмо. Она его берет и прочитывает, затем сжигает )
-Народ поддерживает. Народ меня не любит, а мужа просто ненавидит, и он это знает и тоже презирает народ. Поэтому и меня терпеть не может в глазах народа я и выигрываю только на его фоне. Муж меня ненавидит и готов избавится от меня в любую минуту А народ готов растоптать если что-то не так сделаю. Я не могу устала, устала. Я уже не понимаю, что происходит и как жить дальше. Я боюсь всего, боюсь людей, народ… Регентшей при сыне, которого не могу воспитывать и которого воспитывают не наводить свою мать. Ему давно внушили, что во всех его бедах виновата я. И что страшнее - ненависть народа, а нелюбовь мужа или проклятия в свой адрес родного сына. Боже как все запутанно и не поддается логики.. Бежать некуда, уйти где никто не найдет. Доверится не знаю кому, устала, не могу, не знаю ничего, боюсь.
(закрывает лицо руками. Вбегает Дашкова с мужским костюмом в руках)
Даш: Вот переодевайтесь, в мужском костюме Вас никто не узнает. Лошадь стоит во дворе, а в конце парка в карете Вас ждет граф Орлов. Он будет Вас охранять в карете, хотя странное его поведение немного настораживает. Много суетится, встретила его по дороге и отругала что медлит. Каждый час дорог пока ваш муж не арестовал вас.
Ека: Он настолько высокомерен и полон самоуверенным любованием своих мнимых побед, что ни за что не поверит, что меня сможет кто-то поддержать Тем более за него гвардейский полк под предводительством вашего мужа.
Даш: Все в порядке. Гвардейский й полк отправлен на учении за 200 верст от столицы. Я все предусмотрела. А ваш муж пусть пребывает в иллюзии своего величия Переодевайтесь, времени мало (Екатерина уходит).
-Жалко ее, попала не на свое место в истории. Она такая несчастная в этом мире, который ополчился на нее. Но ничего, я ее в обиду не дам. Было время, когда она меня поддержала, а теперь я сделаю все, чтобы ей помочь, я ее в обиду не дам. Не умеет она ставить людей на место. Окружает себя потенциальными предателями, а этот граф Орлов с фальшивой любовью, хотя не видеть его планов не может только слепой. Да, несчастная женщина, просто хочет быть счастливой. Ничего, поможем в этом.
(Выходит Екатерина в мужском военном костюме, сверху накинут черный плащ с капюшоном)
Даш:: А плащ зачем? Не бойтесь, Вас не узнают, и никто не сможет подумать, что великая княжа переоделась в костюм. Ладно, ждите меня, пойду посмотрю нет ли кого около выхода и вокруг дома. (уходит).
(опять появляется письмо. Екатерина его читает и сжигает, резко разворачивается и уходит. Вбегает ДАШКОВА)
Даш: Я посмотрела, никого нет и путь свободен. …Ушла сама одна. Сбежала, ничего, все будет хорошо. Даже если ее увидят, то все равно не узнают в мужском костюме, а если узнают? О, я распущу слух, что она переоделась так, чтобы быть ближе к народу, к своей армии и по поэтому оделась как солдат. Главное, чтобы не сбежала и не спряталась. Ничего, Орлов ее стеречь будет и не отпустит от себя. Тоже мечтает ее использовать и стать императором, и при этом делает вид, что любит ее. Вот жук. Хоть бы в любовь не играл. А люди с благородным сердцем всегда все приукрашают в лучшую сторону, поэтому их удел все время ошибаться, а мой ее защищать от самой себя.
 
СЦЕНА 3
(прошёл месяц)
Даш -Я не смогла быть на вашей коронации  в Казанском соборе.
Ека -Вы награждаетесь орденом Святой Екатерины.
Даш - Мне не сообщил граф Орлов.
Ека -И 24 тыс. золотом. И все ваши проекты будут поддерживаться с моей стороны. Особенно открытие института благородных девиц. Где Вы назначаетесь главным управителем этого заведения.
Даш -Вы мне не доверяли, это потому что, я слишком эмоциональна и непоследовательна, простите меня. Я просто всегда восхищалась вашим мужеством и умением разбираться в сложившийся ситуации.
Ека -Вы были замечены в обществе людей, готовящих заговор против Орловых.
Даш -Я всегда живу эмоциями. Что в этом плохого? Я должна сказать Вам, что я..…
Ека -Нет. (немного испуганно и как-то резко) Вы стали вдохновителем заговора Мировича
Даш -это не совсем так.
Ека -Они пытались возвести на престол узника Шлисербуркской крепости Ивана Антоновича — вот свидетельские показания.
Даш -Разрешите мне удалится в свое имение. В связи со смертью моего мужа вице полковника лейб Красновского полка находившемся в Польше.
Ека  -Да, это будет лучше для всех. Уезжайте на 5 лет и устраивайте свои дела Каждый гражданин должен быть воспитан в сознании долга своего перед высшим существом, перед собой и перед обществом
Даш -Прошу Вашего высочайшего разрешения уехать за границу. Для поднятия уровня образования своих детей на благо обществу и процветания России под дальнейшим руководством.
Ека -Со своей стороны можете рассчитывать на мою поддержку в ваших любых начинаниях Прощайте. (уходит)
-Черта проведена и каждый осознал свое место. слишком доверять дружбе сильных мира сего Она эта дружба также не продолжительна, как и вероломна
Так дружбы женской не бывает что ли?
-Не знаю дружба без доверия не реальна, а доверять, когда от тебя зависят жизни миллионов сложно
-А как же любовь
-В современном мире любовь разменная монета. Если говорят о Любви значит от тебя что-то требуется.
Голос за сценой- Так, концепция меняется ни каких костюмов будем идти в ногу со временем Екатерину оденем в бикини она на пляже а Дашкову выпустим обнажённой она как несущая европейские ценности в мир символично и толерантно. А да Графу Орлову срочно надеть стринги как символ выживания мужика в современном мире и не забывайте, что у нас на носу фестиваль за границей будем нести толерантность в мир
-Что то, такая игра мне не нравится
-По-моему пора увольняться
-А можно еще Орлова покрасить в черный цвет чтобы не обижать негров
-Так говорить нельзя это оскорбление. И не высказывай этих идей а то кто то может принять это как новое направление в искусстве и докажут что Екатерина была потомок негров ой так нельзя говорить
-Ага потомки рубероидной расы
-Все конец пора увольняться
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