© Copyright Уколов Валерий Анатольевич (valery_uk@rambler.ru) 


Уколов Валерий Анатольевич 

   РЕДКИЙ НЕДУГ 

   

   Действующие лица 

   

   ЕВГЕНИЯ - хозяйка квартиры 

   СЕРЖ - хозяин 

   ВСЕВОЛОД - больной 

   РОЗА - жена больного 

   ГОСТИ 

   СОСЕДКА 

   МИФОДИЙ - сын хозяев квартиры 

   ЗИНАИДА - жена Мифодия 

   НАДЯ И МАРИНА - их дети, восьми и пяти лет 

   ЛИДИЯ ИВАНОВНА - мать Сержа 

   ВЕРА ПЕТРОВНА - мать Евгении 

   СВЯЩЕННИК 

   ПОХОРОННАЯ КОМАНДА 

   ПЛАКАЛЬЩИЦЫ 

   НЕИЗВЕСТНЫЙ 

   ПОМОШНИКИ НЕИЗВЕСТНОГО 

   

   На сцене декорации, имитирующие квартиру с двумя совмещёнными комнатами. В зале вечеринка: хозяин, хозяйка, человек десять гостей. Обычное застолье. К концу вечера после сладкого стола у одного из гостей, мужчины лет сорока, стал стремительно увеличиваться пенис. Его размеры достигают метра. Сам мужчина мгновенно худеет и сильно ослабевает. Опёршись о спинку стула, он сидит с полузакрытыми глазами и тяжело дышит. Выросший пенис прорывает брюки и слегка покачивается над праздничным столом. Подвыпившие хозяева и гости шокированы. Жена мужчины с возникшей патологией краснеет от стыда, хватается за лицо руками и с ужасом смотрит на мужа сквозь дрожащие пальцы. Соседи по столу боязливо отодвигают стулья. Некоторых тошнит. Хозяйка подбегает к жене пострадавшего и берёт её за руки. 

   

   ЕВГЕНИЯ. Скажите, такое раньше у него бывало? 

   РОЗА \шёпотом\. Нет, не замечала. 

   ЕВГЕНИЯ \суетясь\. Что же делать, что делать? \к мужу\ Ну сделай что-нибудь, что ты стоишь! 

   СЕРЖ \пьяный, слегка икая\. Надо вызвать Скорую, я думаю. 

   ЕВГЕНИЯ \сквозь зубы\. Идиот. \к гостям, пытаясь подбодрить\ Это ничего, с кем не бывает. Всё уладится. \подходит к пострадавшему, ласково берёт его за плечи\ Может таблеточку или холодный душ? 

   

   В это время у пострадавшего \его зовут Всеволод\ происходит выброс семени. Струя обдаёт присутствующих и праздничный стол. В зале женский визг и всеобщее замешательство. Гости, отираясь на ходу, бросаются к выходу и исчезают. Жена пострадавшего, Роза кричит, затем падает на диван, рыдая в подушку. Хозяйка пытается успокоить Розу. Хозяин молча наблюдает как с люстры в бокал с вином капает сперма. Хозяйке удаётся успокоить гостью. Они переходят в другую комнату. Роза берёт из рук хозяйки стакан с водой и пьёт дрожащими губами. 

   

   РОЗА. Отчего это у него? Столько лет прожили и ничего подобного. 

   ЕВГЕНИЯ \успокаивая\. Может он так реагирует на сладкое? 

   РОЗА \вдруг озлобляясь\. Я поняла. \со стуком ставит стакан на тумбочку\ Я давно замечала. Какая ж я дура. Как он на неё смотрел! 

   ЕВГЕНИЯ. На кого? О чём ты? 

   РОЗА \почти крича\. На Эмилию! \вскакивает\ Это ты их так посадила - друг напротив друга нарочно. Какая ж я дура! \хватается за голову\ Теперь ясно. 

   

   Выбегает в зал. За ней хозяйка. В зале ничего не изменилось. Роза подбегает к мужу и, ядовито прищурившись, шипит ему на ухо. 

   

   РОЗА. Можешь спрятать своё непомерное достоинство. Она сбежала со всеми. 

   

   У Розы начинается истерика. Она снимает с ноги туфель и принимается колотить им мужа - сначала по лбу, затем по пенису. Муж падает со стула. У него вновь возникает выброс семени. Струя обдаёт жену и хозяев. Роза бросает туфель на мужа, снимает второй, швыряет его на стол и стремительно выбегает из квартиры. Хозяйка порывается остановить её, но Роза убегает. Евгения возвращается в зал и вместе с мужем перекладывает пострадавшего Всеволода с пола на диван. Некоторое время Евгения с мужем молча сидят за столом. 

   

   СЕРЖ. Может всё таки Скорую? 

   ЕВГЕНИЯ\раздражённо\. Идиот, ты лучше подумай как от него избавиться. Врачей нам не хватало. Ещё разврат пришьют. 

   

   Молча сидят за столом. Всеволод по-прежнему тяжело дышит, но уже в силах говорить. 

   

   ВСЕВОЛОД. Я прошу вас, не выгоняйте меня. Может к утру уляжется. 

   

   Снова закрывает глаза и умолкает. Евгения с мужем идут спать. 

   Утром, выйдя в зал, Евгения обнаруживает пострадавшего без явных признаков улучшения. Он по-прежнему лежит с закрытыми глазами и тяжело дышит. Евгения подходит к нему и долго рассматривает его непомерный пенис, его бледное лицо и вытирает салфеткой пот. Садится за стол. Проснувшийся Серж мается головной болью и жаждой. Выпив стакан минералки, он усаживается рядом с Евгенией. 

   

   СЕРЖ. У меня есть знакомый уролог, массажист и хирург. 

   ЕВГЕНИЯ. Хирурга звать пока рано. Остальных тоже. Надо обойтись своими силами и побыстрей. Завтра приезжает сын с семьёй. То-то будет веселье. Как мы объясним всё это внучкам? И почему он у него не падает? Сам то он так обессилил. Вот что: мы посадим его на диету. Будем кормить овощами и давать побольше солёного. 

   

   Евгенияготовит рисовый отвар, посыпает его солью и ставит возле дивана. К обеду Всеволод понемногу приходит в себя. Он в состоянии есть. Евгения с мужем кормят его рисовым отваром с ложечки и решают перенести в спальню от посторонних глаз. Но, как только они пытаются его приподнять, у него возникает выброс семени и струя обдаёт их с ног до головы. 

   

   СЕРЖ \гневно\. Вот твой отвар! Чёрт бы его побрал! Оставь его здесь. 

   ЕВГЕНИЯ \раздражённо\. А что ты будешь говорить гостям или соседям? Принеси лучше большой полиэтиленовый пакет и одень ему на это безобразие. Да замотай как следует. Будем переносить. 

   

   Серж надевает пакет на пенис Всеволода и заматывет бельевой верёвкой. Серж и Евгения снова пытаются приподнять Всеволода, но в это время звенит звонок в прихожей. Хозяева хватают различные покрывала и наспех укрывают ими Всеволода. Евгения идёт открывать. В дверь бесцеремонно врывается соседка с чашкой кофе и бежит к телевизору. 

   

   СОСЕДКА. Вы не представляете какой ужас! У меня что-то с телевизором. Включаю посмотреть сериал, а он шипит и ничего не показывает. Я у вас посмотрю. 

   

   Включает телевизор и усаживается на диван попивая кофе. Евгения и Серж растеряно стоят по обе стороны соседки. Та эмоционально следит за развитием сюжета и в течении просмотра постоянно облокачивается о пирамиду, образованную наброшенными на пенис Всеволода покрывалами. Хозяева всё время стоят рядом и сильно потеют. Наконец фильм заканчивается, и соседка вскакивает с дивана, оживлённо коментируя сериал. Хозяева заслоняют собой диван и потихоньку вытесняют соседку к выходу. Она уходит. Хозяева в изнеможении садятся за стол. 

   

   ЕВГЕНИЯ. Нет, я сойду с ума. Надо что-то делать. 

   СЕРЖ. Давай всё таки перенесём его в спальню. 

   ЕВГЕНИЯ. Клади его на покрывало, потащим по полу. 

   

   Стаскивают Всеволода с дивана и волокут в спальню. 

   

   СЕРЖ \тяжело дыша\. Может оставим его на полу. Я подумал, что прохлада и сквозняки сыграют свою роль. 

   ЕВГЕНИЯ \в изнеможении падая на кровать\. Хорошо, оставим здесь. Открой балкон. 

   

   Серж открывает балкон. Веет осенней прохладой. Переведя дух, хозяева уходят в зал, где проводят вечер и ночь. 

   На утро Евгения и Серж в надежде заглядывают в спальню. Всеволод лежит на прежнем месте. Его пенис посинел, но не уменьшился. 

   

   СЕРЖ. Евгения, я прошу тебя, не корми его больше рисовым отваром. 

   ЕВГЕНИЯ \раздражённо\. А чем мне его кормить? И вообще, что прикажешь с ним делать дальше? Сегодня к обеду приедет Мифодий с семьёй. Ты сам будешь с ним объясняться. А сейчас давай положим его на кровать, пока нас не обвинили в бесчеловечном отношении. И закрой балкон. 

   

   Перекладывают Всеволода на кровать. Звенит звонок. Появляются сын Мифодий, его жена Зинаида и две девочки восьми и пяти лет. 

   

   МИФОДИЙ. Здравствуйте. Мы немножко раньше, решили не ждать обеда. 

   

   Вошедшие раздеваются. Зинаида обращается к девочкам. 

   

   ЗИНАИДА. Ну показывайте, что мы принесли в подарок. 

   

   Девочки открывают спортивную сумку. Из ней выглядывает котёнок. 

   

   ЗИНАИДА. Вот вам живность в дом. 

   ЕВГЕНИЯ \холодно\. Спасибо, у нас уже есть одна. 

   

   Все роходят в зал. Девочки начинают играть с котёнком. Серж и Евгения не решаются сказать о Всеволоде. Все уходят на кухню обедать. Девочки, увлечённые игрой, переходят в спальню и обнаруживают Всеволода с пакетом на пенисе. Поначалу это их пугает. Котёнок взбирается на пенис и повисает на кульке. Девочки успокаиваются и продолжают играть. Зинаида, спохватившись детей, идёт звать их к обеду. За ней с беспокойством бегут Серж и Евгения. Все втроём входят в спальню и замирают. Девочки обвили разноцветными лентами пенис Всеволода, нацепив на него игрушки. Старшая девочка объясняет. 

   

   НАДЯ. Мама, это наша ёлка. Мы водим вокруг неё хоровод. 

   ЕВГЕНИЯ. Дети, выйдите быстро из спальни. Зинаида, я всё объясню. 

   

   Берёт Зинаиду за руку и закрывет спальню. 

   

   ЕВГЕНИЯ. Это муж одной моей подруги. Позавчера на вечеринке она бросила его в таком ужасном состоянии, и мы не можем ничего сделать. Не выставлять же его в таком виде. 

   

   Подходит Мифодий и заглядывет в спальню. 

   

   МИФОДИЙ. Да, феномен. Чем же вы его кормили на вечеринке? 

   ЕВГЕНИЯ. А ты не остри. Лучше что дельное посоветуй. 

   СЕРЖ. Кроме рисового отвара и сквозняков - это не помогает. 

   МИФОДИЙ. Горчичники ему на это дело пробовали? Или клизму. Попробуйте клизму. 

   ЕВГЕНИЯ. Ну знаешь ли, здесь всё таки спальня. 

   МИФОДИЙ. Ну так отнесите в ванную. 

   ЕВГЕНИЯ. Хорошо. После обеда отправим Зинаиду с девочками гулять, а сами займёмся клизмой. 

   

   После обеда Евгения, Серж и Мифодий кладут Всеволода в ванную. Но поставить клизму не удаётся. Они не могут положить Всеволода на бок - мешает пенис. Изрядно помучившись, все оставляют эту затею. 

   

   МИФОДИЙ. Воздействуем на него контрастными ваннами. Холодная, потом горячая. 

   ЕВГЕНИЯ. Хватит с нас. Я устала да и дети скоро придут. Понесли его обратно. 

   

   Всеволода уносят в спальню. Приходит Зинаида с детьми. Пьют чай и к вечеру Мифодий с семьёй уходит. 

   Евгения заглядывает в спальню. 

   

   ЕВГЕНИЯ. Что же делать? 

   СЕРЖ. Я же говорил тебе, что у меня есть знакомый уролог, массажист и хирург. 

   ЕВГЕНИЯ \тихо\. У него уже щетина. Завтра на работу. Пошли спать. 

   

   Вернувшись после работы, хозяева не находят изменений. 

   

   СЕРЖ. Я предлагал обратиться к моим знакомым врачам. Я настаиваю и сейчас. Это никогда не кончится. Он и так уже нас измотал. 

   ЕВГЕНИЯ. Помолчи. Твои врачи не сохранят это в тайне. Разболтают всё на симпозиумах с показами таблиц и слайдов, а толку не будет. Разве что от хирурга, но я не хочу привлекаться за членовредительство. 

   СЕРЖ. Тогда давай отвезём его на дачу с глаз долой. 

   ЕВГЕНИЯ. Идиот! А если его хватится эта жена его - истеричка? Нам ещё и похищение пришьют. 

   СЕРЖ \рассерженно\. Ну тогда сама решай. Мне всё это надоело! 

   ЕВГЕНИЯ \срываясь\. А я и так всю жизнь за тебя решаю. У тебя в голове всегда только бредовые идеи паслись. Жаль, я не знала этого до замужества. 

   

   Уходит на кухню. Серж достаёт из буфета коньяк, выпивает стопку и ложится спать в зале. Евгения курит на кухне. Услышав храп мужа, идёт в спальню. Всеволод лежит с открытыми глазами. Евгения подходит к нему и вытерает испарину. 

   

   ЕВГЕНИЯ. Мы разбудили вас? 

   ВСЕВОЛОД. Нет, я сам очнулся. 

   ЕВГЕНИЯ \усаживаясь на край кровати\. У нас это часто бывет. Все двадцать семь лет вот так. Я бы не вышла за него, но мой покойный отец настоял. Говорил - инициативный. А у этого инициативного одна активность - к женскому полу. Остальное маниловщина. Впрочем, данные при нём были. Когда он входил, женщины поправляли причёски. Да и у него при виде пышных особ тоже поднимался, будь здоров, но конечно не так, как у вас. Я долго терпела, но однажды сорвалась. Собралась уйти. И как вы думаете, что спасло наш семейный союз? Его печень. Как раз в этот день Сержа здорово прихватило. Его забрали в больницу и я осталась. После болезни он уже был не тот, и подруги его забыли. Это покажется циничным, но его болезни я была рада. Она положила конец моему двойственному существованию - жены и в то же время женщины второго для него плана. Теперь с его печенью я оставалась для Сержа единственной, хотя и не самой желанной. Не буду вас больше утомлять. Отдыхайте. 

   

   Докуривает сигарету и идёт в зал спать. 

   Через час просыпается Серж. Идёт на кухню, пьёт из чайника, затем, прихватив коньяк, заглядывает в спальню. Котёнок, взобравшись на кровать к Всеволоду, пытается поточить о его пенис когти. Серж сгоняет котёнка. Всеволод просыпается. 

   

   СЕРЖ. Извините, но этот малыш чуть было вас не ободрал. \присаживается на кровать\ У вас уже была Евгения? 

   ВСЕВОЛОД. Да, заходила ненадолго. 

   СЕРЖ. Догадываюсь, что она вам наговорила. За двадцать семь лет изучил темы её разговоров. О, надо знать эту женщину. Она хищница, высасывающая всё - кровь, деньги, годы ,и первое время после женитьбы было для меня сплошным опустошением. Она использовала меня как хотела. Потом я стал мстить, тратя силы на других женщин. О, из меня энергия фонтаном била, не так конечно, как из 

   вас, но гулял с размахом. Однажды я собрался навсегда уйти от Евгении к давней подружке, и знаете, что спасло наш треснувший очаг? - смерть отца Евгении. Как раз в этот день он умер от инфаркта, и я занялся организацией похорон и затем остался. Вы скажете, что это аморально, но кончина тестя для наших отношений с Евгенией принесла своевременную пользу. Умри он на день позже, и я, ушедший до этого, уже бы не пришёл его хоронить. После смерти отца Евгения перестала быть тем всевысасывающим существом и наш союз сохранился, хотя бы в таком виде. 

   

   Серж наливает стопку коньяку и предлагает Всеволоду. 

   

   СЕРЖ. Примите, может поможет. 

   ВСЕВОЛОД. Спасибо, но я слышал, что подвыпивший человек ещё более подвержен влечению. 

   СЕРЖ \выпивая стопку\. Это точно. Ну пойду спать. 

   

   Выходит из спальни. 

   Рано утром хозяев будит дверной звонок. Евгения идёт открывать. Гостьей оказывается приехавшая свекровь, мать Сержа. 

   

   ЛИДИЯ ИВАНОВНА. Еле добралась. Возьми сумки. \проходят в зал\ Ну что у вас нового? Серж, вставай. 

   

   Серж явно не выспался. Он хмур и недоволен. Евгения со свекровью идут на кухню готовить завтрак. Звенит дверной звонок. Евгения открывает. Входит мать Евгении. 

   

   ВЕРА ПАВЛОВНА. Ну наконец, доехала. Держи кульки. \проходят в зал\ Серж, ты ещё не встал? А это что за сумки? Вы куда собрались? 

   ЕВГЕНИЯ. Лидия Ивановна только что приехала. 

   ВЕРА ПЕТРОВНА \морщась\. Сваха моя что ли? 

   ЕВГЕНИЯ. Она на кухне. 

   

   Из кухни выходит Лидия Ивановна. 

   

   ЛИДИЯ ИВАНОВНА. Вот уж не ожидала. Предупредили бы, я б не приезжала. 

   ВЕРА ПЕТРОВНА. Сама не знала. А что это вы вдруг надумали? 

   ЛИДИЯ ИВАНОВНА. А я продукты привезла. Вы же их так редко снабжаете. 

   ВЕРА ПЕТРОВНА. Не реже, чем вы. 

   ЛИДИЯ ИВАНОВНА. А вот и реже, старая дура! 

   ВЕРА ПЕТРОВНА. А я сказала - не реже! 

   

   Хватает скалку и бьёт ей сваху. Лидия Ивановна успевает закрыться разделочной доской и проводит ответный удар. Свахи наносят друг другу побои, прежде чем Серж и Евгения их разнимают. После драки свахи пьют валерьянку и усаживаются в кресла в разных концах зала. 

   Евгения заглядывет в спальню. Всеволод полулежит на кровати и прислушивается к шуму в зале. 

   

   ЕВГЕНИЯ. Не беспокойтесь, такое у них постоянно бывает при встрече. Они скоро угомонятся. 

   

   Закрывеат двери. 

   

   ЛИДИЯ ИВАНОВНА. Кто это у вас там? 

   

   Встаёт посмотреть. За ней поднимается Вера Петровна. Евгения с Сержем пытаются воспрепятствовать, но обе свахи решительно открывают дверь и замирают. 

   

   ЕВГЕНИЯ. Это муж моей подруги. Он болен. 

   ЛИДИЯ ИВАНОВНА. Да я вижу насколько. Я так и знала. \обращается к свахе\ Вот ваше воспитание, во весь рост так и прёт. 

   ВЕРА ПЕТРОВНА. От вашего не далеко ушли. 

   ЛИДИЯ ИВАНОВНА. Ах ты, змея! 

   

   Хватают друг друга за волосы. Падают и начинают кататься по полу. Задевают кровать Всеволода. У того возникает выброс семени. Струя обдаёт свах и разнимающих их Сержа и Евгению. Свахи визжат и, выбегая из спальни, ударяются лбами, теряя сознание. Серж и Евгения разносят их по креслам. К вечеру свахи так и не приходят в себя. 

   

   СЕРЖ. Куда же их положить? Не в креслах же оставлять. 

   ЕВГЕНИЯ. Положим по краям дивана, а между ними сами ляжем. 

   

   Серж и Евгения кладут свах на диван и ложатся между ними. 

   К полуночи приходит в себя Лидия Ивановна. Она встаёт с дивана и, держась за голову, направляется на кухню, но увидив слегка приоткрытую дверь спальни направляется туда. Всеволод дремлет, но сон его неглубок. Заслышав шаги он просыпается. Луна осващает спальню и в её свете Лидия Ивановна смотрит на Всеволода. 

   

   ЛИДИЯ ИВАНОВНА. Извините, что разбудила. Я поначалу испугалась этого вашего... \пытается подобрать слово, но не находит\ Почему это у вас так? 

   ВСЕВОЛОД. Сам не знаю. Навождение какое-то. 

   ЛИДИЯ ИВАНОВНА. Да, угораздило так угораздило. Ну даст бог - обойдётся. Только вы должны знать, раз вы здесь живёте, какая сварливая женщина моя сваха. К тому же упёртая. Как станет на своём, так и не сдвинешь, похлеще чем ваш этот... \подыскивает слово и не находит\ Ну да ладно. Не знаю кто из нас здесь завтра останется, вдвоём мы никак не уживёмся, но если будет она, то бойтесь - против всех настроит, перессорит и уедет, как ни в чём не бывало. Ну не буду вам мешать, спите. 

   

   Уходит в зал, пристраивается на свой край дивана. Встаёт Вера Петровна и тихо проходит в спальню. Всеволод ещё не уснул. 

   

   ВЕРА ПЕТРОВНА. Я давно уже не сплю и слышала как к вам сваха зашла. Можете не рассказывать, что она говорила. Сварливей этой женщины свет не видывал. Не подпускайте её к себе - она несчастия приносит, и сын в неё пошёл, планов настроит повыше, чем ваше это безобразие, и в сторону. А долго болеют вот этим, что у вас? 

   ВСЕВОЛОД. Не знаю. Я о таком не слышал. 

   ВЕРА ПЕТРОВНА. Ну ладно, пойду. Отдыхайте. 

   

   Не успела Вера Петровна выйти из спальни, как с дивана поднялась Лидия Ивановна. 

   

   ЛИДИЯ ИВАНОВНА. Что ж это ты, сваха там про меня наговорила? 

   ВЕРА ПЕТРОВНА. Да то же, что и ты про меня. 

   ЛИДИЯ ИВАНОВНА. Ах ты, старая сплетница! 

   

   Начинают колошматить друг друга. Проснувшиеся Евгения и Серж пытаются разнять их, но опаздывают, - от полученных побоев обе умирают. 

   Удостоверившись к утру, что свахи так и не ожили, Серж собирается уходить. 

   

   СЕРЖ. Я поеду в похоронную контору. 

   ЕВГЕНИЯ. Зайди ещё в церковь, пригласи попа, пусть отпоёт. 

   СЕРЖ. Но они вроде не очень то верили. 

   ЕВГЕНИЯ. Всё равно пригласи. Сейчас всех отпевают. 

   

   Серж уходит. Звонок в дверь. Пришли Мифодий, Зинаида и дочери. 

   

   ЕВГЕНИЯ. Я только хотела звонить вам. Горе то какое. 

   МИФОДИЙ. А что ж вы их вместе собрали? 

   ЕВГЕНИЯ. Они разом нагрянули. 

   МИФОДИЙ. Ну так и сами виноваты. А этот с паталогией без улучшений? 

   ЕВГЕНИЯ. Да всё также. 

   

   Младшая девочка приоткрывает дверь спальни и некоторое время смотрит на Всеволода. 

   

   МАРИНА. Мама, а этот дядя так и болеет? 

   ЗИНАИДА. Это у дяди вава. Закрой дверь и не ходи туда. 

   

   Возвращается Серж и приводит священника. 

   

   СВЯЩЕННИК. Положите их вместе. 

   

   Зажигает свечи. Машет кадилом. Готовится читать отпевальную. 

   Пока все возятся со свахами, к священнику подходит Марина. 

   

   МАРИНА. Дядя, а вы можете людей лечить? 

   СВЯЩЕННИК. Слово божие - самое лучшее лекарство есть. 

   МАРИНА. В той комнате дядя с большой вавой лежит. Вылечите его. 

   

   Марина берёт за руку священника и подводит его к Всеволоду. Священник пытается понять, что на ней лежит. Разобрав, кричит. 

   

   СВЯЩЕННИК. Изыди, сатана! 

   

   Размахнувшись кадилом бьёт им по пенису Всеволода. У того возникает выброс семени. Струя обдаёт священника. Священник крестится и выбегает из квартиры. 

   Зинаида подбегает к девочке. 

   

   ЗИНАИДА. Зачем ты туда его водила? 

   МАРИНА. Я думала, он вылечит дядю. 

   ЗИНАИДА. Дядя вылечится сам. Не трогай его. 

   ЕВГЕНИЯ. Серж, может пригласишь другого священника. 

   СЕРЖ. Сода не стоит. Пусть отпоют там. 

   

   Входят мужики из похоронного бюро, за ними плачущие старушки. Мужики выносят свах, следом с плачем выходят старушки. 

   

   ЕВГЕНИЯ. Зина, приготовь что-нибудь к поминкам. 

   

   Все уходят. кроме Зины и девочек. 

   

   ЗИНАИДА. Девочки, играйте в зале. В спальню не ходить. 

   

   Уходит на кухню готовить. 

   Некоторое время девочки играют в зале, но затем тихо прокрадываются в спальню. Всеволод не спит. Надя подходит к кровати и садится рядом со Всеволодом. 

   

   НАДЯ. Наших бабушек хоронить повезли. А вы любите музыкальные передачи? 

   ВСЕВОЛОД. Люблю. Я ведь сам музыкант. Есть такой инструмент, очень большой, называется орган. Я на нём играю. 

   НАДЯ. А я знаю - это как пианино, только с трубами. 

   ВСЕВОЛОД. Можно и так сказать. 

   НАДЯ. А ваша болячка не мешает вам при игре? 

   ВСЕВОЛОД. У меня это недавно появилось, а раньше ничего не мешало. 

   ЗИНАИДА \внося закуски в зал\. А ну, выйдете из спальни. 

   

   Девочки идут в зал. Возвращается Евгения с Сержем и Мифодием. С ними приходят те, кто был на том вечере. Рассаживаются за столом, наполняют рюмки. 

   СЕРЖ. Земля пухом свахам. 

   

   Все выпивают, закусывают и забывают о свахах. Начинают говорить о Всеволоде. 

   Один из гостей, сидящий рядом с Евгенией. обращается к ней. 

   

   ГОСТЬ. Я понимаю как он вас измучил, но нельзя же так всё оставлять. 

   ЕВГЕНИЯ. Я уже не знаю к кому обращаться. К тому же мы боимся огласки. 

   ГОСТЬ. О нём уже знает весь город. Нужно скорее от него избавляться. Вы знаете, что к нему скоро будет паломничество. Уже бродят слухи о том, что десятки гиперсексуальных особ города намереваются провести с ним ночь в вашей же квартире, а если не удастся, то они попытаются выкрасть его. 

   ЕВГЕНИЯ. Да ради бога. Мы сами его отдадим с большой радостью. 

   ГОСТЬ. Вы не понимаете своей выгоды. Им интересуются не только гиперсексуалки. Экзальтированные дамы из секты "Поклонения Фаллосу" также в нём заинтересованы. Вы помните их прошлогоднюю демонстрацию, когда они несли бутафорский двухметровый фаллос по улицам Токио. Теперь же у них будет возможность пронести Всеволода с, пусть всего метровым, но зато живым фаллосом. 

   ЕВГЕНИЯ. Ну так пусть забирают даром. 

   ГОСТЬ. Опять вы за своё. Послушайте: кроме всех этих психопаток его желают заполучить и серьёзные организации, например, Бостонская клиника искусственного осеменения. Так вот они также скоро сюда нагрянут. Я уже не говорю о фотокорреспондентах эротических изданий. И конечно книга рекордов Гинесса. Вы понимаете, что из вашего бедствия он превратится в вашу статью доходов, и доходов немалых. 

   ЕВГЕНИЯ. Но ведь это у него рекорд, а не у нас. 

   ГОСТЬ. Да, но в чьей квартире этот рекорд состоялся, и при чьём участии? 

   ЕВГЕНИЯ. Да мы вроде как и не учавствовали. 

   ГОСТЬ. Это как подать. Если разъяснить общественности, что благодаря вашим стараниям, вашей кухне, бессонным ночам и мукам произошло это чудо, то слава и деньги вам обеспечены. Я предлагаю вам сделку. Я беру на себя организацию всех мероприятий, а именно: мы отдаём Всеволода на договорной основе сначало секте "Поклонения Фаллосу" за двести баксов в сутки. Затем посылаем его в Штаты. Пусть осеменяет за круглую сумму. Но перед этим пригласим фотокорреспондентов и журналистов. Каждый снимок пятьсот баксов. Каждое интервью - тысяча. Я беру с этих поступлений всего восемьдесят процентов. Не торгуйтесь. Вы не знаете как всё это сложно. С премии Гинесса половина моя. Вот вам образцы договоров. 

   ЕВГЕНИЯ. Хорошо, я посоветуюсь с Сержем. 

   

   К вечеру гости расходятся. Хозяева укладываются спать. Ближе к полуночи на балкон спальни по верёвке опускается мужчина с чулком на голове. Небольшим ломиком он открывает балконные двери и проникает в спальню. Всеволод, разбуженный шумом, приподнимается на кровати. 

   

   ВСЕВОЛОД. Кто здесь? 

   НЕИЗВЕСТНЫЙ. Только не бойтесь. Я ваш доброжелатель. 

   

   Неизвестный усаживается на кровати Всеволода. 

   

   ВСЕВОЛОД. Почему вы в чулке? 

   НЕИЗВЕСТНЫЙ. Я признаюсь вам, что работаю на одну из спецслужб, и эта маска - необходимая маскировка. 

   ВСЕВОЛОД. Но уже глубокая ночь, вокруг темно. 

   НЕИЗВЕСТНЫЙ. Тем не менее я буду в маске. Так положено. Я пришёл к вам потому, что вам угрожает опасность. Вас собираются переправить за границу и поиметь на этом большие деньги. 

   ВСЕВОЛОД. Но кто же? 

   НЕИЗВЕСТНЫЙ. Этот человек из "Новых русских", и он своего не упустит, поверьте мне. Мой долг вам помочь. Но и вы должны пойти нам навстречу. Мы тесно сотрудничеем с военно-промышленным комплексом. Их дела в упадке из-за плохого финансирования. У них есть проект биологичекого оружия нового поколения, но нет денег. Наша служба смогла помочь им. Мы завербовали нескольких известных учёных. На них клюнул Соррос с его премией. Мы прокрутили эту премию во многих банках, увеличили, обналичили и представили секретной лаборатории. Они хотят вывести сверхбойца, устойчивого ко всякого рода бактериям, вирусам, химически-активным веществам и облучению. Это будет самая живучая армия в мире. Когда они узнали о вашем феномене, их радости не было конца. То, над чем они бились последние пять лет, может быть заключено в вашем феноменальном органе. Они видят в вас суперпроизводителя суворовцев, нахимовцев и так далее. Короче говоря, вы нужны Родине. 

   ВСЕВОЛОД. Вы так откровенны и не боитесь, что я проболтаюсь. 

   НЕИЗВЕСТНЫЙ. Тогда Родина вас отвергнет. Конечно, мы могли бы вас выкрасть. но определённая демократизация общества заставляет нас быть обходительными с клиентами, советоваться с ними. К тому же наша пресса развоняется по этому поводу на весь мир. 

   ВСЕВОЛОД. Как же они пронюхают о ваших секретах? 

   НЕИЗВЕСТНЫЙ. Дело в том, что сейчас у нас малые оклады. Журналисты этим пользуются. Открыто, через объявления предлагают большие деньги за секретную информацию - отсюда её утечка. Так вы подумайте над нашим предложением. 

   ВСЕВОЛОД. Я подумаю. 

   

   Неизвестный уходит через балкон. Утром к Всеволоду заходит Евгения. 

   

   ЕВГЕНИЯ. Вы не спите? Я хотела поговорить с вами. Знаете, Всеволод, в жизни людей, довольно долго живущих рядом, возникает необходимость подтверждения того, что они не случайно оказались вместе, и что это взаимно. Я не знаю, что именно побудило ваш организм так отреагировать в тот вечер, но это произошло у нас и мы не бросили вас в вашем трудном положении, как это сделала ваша супруга. Мы проявляли к вам внимание и оберегали от посторонних глаз. Конечно, и это не секрет, мы испытывали определённые трудности. Мы и сейчас их испытываем. Но в отличии от вашей супруги мы были всегда выше их. Всеволод, я хочу предложить вам выход из сложившейся ситуации, обременительной для всех нас. Нет, я не нашла для вас спасительного профессора, которому кстати придётся платить. Я найду его, но деньги вы заработаете сами, а мы вам поможем. Вот образцы договоров по тем мероприятиям, в которых вам придётся участвовать. Ознакомьтесь, подумайте и решите. Я к вечеру зайду. 

   

   Всеволод читает договоры. На балкон по верёвке опускается неизвестный. Он без маски и ломиков, но в руках держит стеклорез. Вырезает стекло балконной двери и проникает внутрь. 

   

   НЕИЗВЕСТНЫЙ. Это опять я. 

   ВСЕВОЛОД. А почему вы без маски, и зачем стекло вырезали. 

   НЕИЗВЕСТНЫЙ. Сейчас день, и если я буду ходить в маске, то привлеку внимание, а я должен быть незаметен. Так положено. А стекло я вырезал потому, что забыл ломики. Ну вы решились? 

   ВСЕВОЛОД. Да. Я хочу вылечиться, но денег у меня нет. Я соглашаюсь при условии, что ваши медики смогут меня потом вылечить. 

   НЕИЗВЕСТНЫЙ. Для них это не станет особой проблемой. В лаборатории проводятся, и довольно успешно, опыты по снижению половой активности бойцов. Это делается для того, чтобы между боями бойцы не отвлекались на местных женщин. Вам сделают несколько сеансов иглоукалывания в ваш орган и всё станет, то есть теперь уже ляжет на свои места. 

   ВСЕВОЛОД. Хорошо, если вы гарантируете полное излечение, я согласен. 

   НЕИЗВЕСТНЫЙ. Вот и славно. Скоро мы вас заберём. 

   

   Берёт у Всеволода подушку, вылезает на балкон, затыкает подушкой вырез и прыгает вниз. 

   Раздаётся телефонный звонок. Евгения снимает трубку. 

   

   ЕВГЕНИЯ. Я слушаю. 

   

   В трубке слышится учащённое дыхание. 

   

   ЕВГЕНИЯ. Ну говорите же. 

   

   На том конце кладут трубку. 

   

   ЕВГЕНИЯ \Сержу\. Мне кажется, это была Роза. 

   СЕРЖ. Ещё её нам не хватало. 

   ЕВГЕНИЯ. Она может испортить все планы. Что будем делать? 

   СЕРЖ. Нельзя её пускать к Всеволоду. 

   ЕВГЕНИЯ. Легко сказать. А если она заявит на нас, как на укрывателей? 

   СЕРЖ. Тогда нужно убедить Всеволода в разводе. Развод развяжет нам руки. 

   ЕВГЕНИЯ. Я попытаюсь это сделать. 

   

   Идёт к Всеволоду. 

   

   ЕВГЕНИЯ. Это опять я. Помните о чём мы говорили? Так вот мне кажется, что для вас настало время решить - насколько случайно вы и Роза оказались вместе, если учесть, что подтверждение этой случайности ваше положение брошенного человека. Брошенного именно той, которая должна была за вами ухаживать. Дело в том Всеволод, что будучи формально с ней связанны, но фактически оставленные, вы не сможете сделать то, что мы вам предлагаем. Вы не заработаете денег, а значит не вылечитись. Я думаю, Всеволод, вам нужно развестись. 

   ВСЕВОЛОД. Но я должен увидеть Розу. Без неё я не смогу решиться. И потом я не знаю, что побудило Розу покинуть меня. Мне надо с ней поговорить. 

   ЕВГЕНИЯ. Мне кажется, Всеволод, она следует всего лишь той моде на вас, которая так внезапно возникла в обществе. Роза хочет получить вас обратно, но уже в другом виде. Она желает присвоить всё то, что по праву принадлежит мне и Сержу - заботу о вас, попытку поиска лечения, и вообще, простое человеческое участие. Но что она? В припадке неясной ревности покидает вас, когда её присутствие так необходимо. Неделями не даёт о себе знать, не говоря уже о том, чтобы справиться о вашем недуге. 

   ВСЕВОЛОД. Но мне всё равно придётся встретиться с ней на суде, а я даже не знаю причину её ухода. 

   ЕВГЕНИЯ. Так ли это важно? 

   ВСЕВОЛОД. Для меня необходимо. 

   ЕВГЕНИЯ. Хорошо, я попытаюсь узнать у неё всё, что вас интересует. 

   

   Евгения уходит. В зале раздаётся телефонный звонок. Евгения берёт трубку. 

   

   ЕВГЕНИЯ. Я слушаю. 

   

   В ТРУБКЕ ГОЛОС РОЗЫ. Скажите, Евгения, как долго вы собираетесь удерживать моего мужа? 

   ЕВГЕНИЯ. Я не понимаю тебя, Роза. Разве не ты... 

   РОЗА \перебивая\. Я знаю чего вы хотите от Всеволода, и вам меня не провести. То, что я в приступе отчаяния оставила его, ещё ни о чём не говорит. Я не собираюсь отказываться от Всеволода и подам на вас в суд. 

   ЕВГЕНИЯ. Зато он от вас отказывается и подаёт на развод. 

   РОЗА. Могу представить от кого исходила инициатива. Но у вас ничего не выйдет. Я всё равно заполучу его обратно. Завтра же я приду с судебными исполнителями, и вашим интригам придёт конец. 

   

   Кладёт трубку. 

   

   СЕРЖ. Насколько я понял, дела плохи. 

   ЕВГЕНИЯ. Да. Завтра она собирается нагрянуть с судебными исполнителями. 

   СЕРЖ. От этой психопатки всего можно ожидать. 

   ЕВГЕНИЯ. Если Всеволод сегодня же не подаст на развод, нам нужно отказаться от него. Я схожу к нему ещё раз. 

   

   Идёт в спальню. 

   

   ЕВГЕНИЯ. Как и обещала, Всеволод, я узнала от Розы всё, что вы просили. К сожалению, ничего утешительного. Роза отказалась видеться с вами и даже говорить по телефону. Она также сообщила, что с удовольствием разведётся с вами, и ей совершенно безразлично какой причиной вы обоснуете развод в суде. Вам надо спешить, Всеволод. 

   ВСЕВОЛОД. Всё это тяжело для меня. Подождите до завтра. 

   ЕВГЕНИЯ. Но только до утра. 

   ВСЕВОЛОД. Я отвечу утром. 

   

   Евгения уходит. Утром приходит Мифодий с семьёй. Увлечённые заботами, взрослые забывают о детях, и девочки проникают в спальню. 

   

   НАДЯ. Вам уже лучше? 

   ВСЕВОЛОД. Не знаю. Наверное нет. 

   МАРИНА. А вы лечитесь. Нас мама лечит, когда мы болеем. 

   ВСЕВОЛОД. Я бы лечился, да не знаю как. 

   МАРИНА. А у вас есть температура? 

   ВСЕВОЛОД. Нет 

   МАРИНА. А горло не болит? 

   ВСЕВОЛОД. Не болит. 

   МАРИНА. Тогда я не знаю как вас лечить. 

   ВСЕВОЛОД. В том то и беда, что никто не знает. 

   

   Пока Марина беседует с Всеволодом, Надя перебирает магнитофонные касеты в тумбочке. Она брёт наугад одну из касет и вставляет её в магнитофон. В спальне звучит органная музыка Баха. Всеволод изумлён. Он приподнимается на постели и часто дышит, прикрыв глаза. На его лбу выступает испарина. Раздаётся дверной звонок. Евгения открывает и видит перед собой Розу и каких-то мужчин. Роза ни слова не говоря, отталкивает Евгению и бежит к спальне. У спальни Розу пытается остановить Серж, но Роза отпихивает его и врывается в спальню. За ней все остальные. В то же время на балкон по верёвкам опускаются четверо мужчин. Двое с ломиками и двое со стеклорезами. Они в масках и перчатках. Мужчины с ломиками взламывают двери, остальные вырезают стёкла и проникают в спальню. В тот момент, когда все собираются в спальне, Всеволод, тяжело дыша, произносит. 

   

   ВСЕВОЛОД. Вы слышите! Я должен был играть этот хорал. 

   

   У него возникает выброс семени. Он издаёт стон и в изнеможении откидывается на кровать. Его пенис стремительно уменьшается до прежних размеров. Все молча наблюдают. Затем один из масок говорит. 

   

   НЕИЗВЕСТНЫЙ. О, мы кажется ошиблись этажом. 

   

   Все четверо прыгают с балкона. 

   

   ЕВГЕНИЯ. Вот видите, Роза, наши старания не пропали даром. Мы наконец смогли его вылечить. Можете забирать. 

   

   Выходит из спальни. За ней все остальные. Роза садится на кровать рядом со Всеволодом и закрывает лицо руками. 

   Продолжает звучать музыка. Всеволод открывает глаза и смотрит вверх. 

   

   ВСЕВОЛОД. Как будто вечность не слушал Баха, а пальцы боятся его вспоминать. Но нужно вспомнить, кажется сегодня концерт. 

   РОЗА \убирая руки с лица\. Да. Я провожу тебя. 

   

   Под звуки хорала опускается занавес. 

   

   

   

   

   

   

   

   

12

