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Игорь Умнов
Диалоги Платонова. Кровь и талант.



Трагифарс в трех действиях.



Действующие лица:

Генерал Золотоордынцев, управляющий Имперской безопасностью 

Анна Мариинская, муза, очень красивая начинающая актриса

Иеромонах, смотритель за нравственностью
Граф Воронцов, крепостник, человек широких взглядов 


Его крепостные:
Адам Сериалов, сценарист


Платон Платонов, сценарист
Вера Сахарович, ассистентка режиссёра


Владлен Шептунов, звукорежиссёр.


Ещё в постановке участвуют голоса за сценой:


Голос режиссёра, нецензурный баритон


Голос Сериалова


Голос Сахарович


Голос Воронцова


Голос иеромонаха


Радио «Третий Рим»




Место действия:

Сценографическая мастерская и коридор, смежный со съемочной площадкой.





Действие первое.

На сцене осветительное оборудование, провода. Чёрная ширма. Выбегает Сахарович. Оглядывается. Забегает за ширму. Появляется Сериалов. Оглядывается. Забегает за ширму. 

Голос Сахарович. Умоляю, быстрее. 

Голос Сериалова. Я буду быстрее молнии!
Голос Сахарович. Постой, я сама всё сделаю. Убери руки, сколько раз говорила, что ты ими делать ничего не умеешь. И за что же мне такое наказание, Господи!  (Из-за ширмы слышатся сдавленные стенания, пытающихся заниматься любовью людей).

Голос Сериалова. Господи! Всё!

Голос Сахарович. Всё? Да я ещё молнию расстегнуть не успела.
 (Из-за ширмы появляется растрёпанная голова Сериалова)

Сериалов. Я же сказал, что буду быстрее молнии и потом, прошу не так громко, могут услышать.
(Из-за ширмы появляется растрёпанная голова Сахарович)

Сахарович. Кто-нибудь есть?

Сериалов (улыбается, кивая в зал). Полный зал.

Сахарович. Вот, Идиот, Господи! Я про коридор тебя спрашиваю. Мне идти работать надо, я отпросилась на минутку у режиссёра, откуда же я дура могла знать, что ты и минутку не продержишься!

Сериалов (по-деловому, непринуждённо). Всё, можешь идти, если вдруг понадобишься, то я вызову.

Сахарович. В следующий раз лучше к Шептунову пойду, у него хотя бы на ключ можно закрыться. Сам господин граф прежде чем войти, стучится, понял?

Сериалов. Вера, это пошло. Если, ты, не стыдишься меня, пожалуйста, уважай, хотя бы зрителей.

Сахарович (возмущённо). Кто бы говорил об уважении к зрителям? Ваши диалоги полное дерьмо их не то, что в сериал, их актёрам показывать совестно. У меня режиссёр из-за них третий день как вешается! Вы что их с Платоновым на коленке пишите?

Сериалов. Если ты фригидная, так и скажи, но не смей порочить наше творчество, глупая баба!

Голос режиссёра. Где эту дуру вечно носит! Сахарович, (следующая реплика запикана). Нет, я определённо повешусь, (следующая реплика запикана). Всех предупреждаю, слышите? Так нельзя работать, это оскорбление профессии!
(Из-за ширмы выбегает Сахарович, поправляя одежду и грозя кулаком Сериалову, спешно удаляется со сцены)
Мотор, начали!
Голос Сахарович.  Кровь и талант. Сцена третья, дубль третий (хлопок нумератора).
(Из-за ширмы выходит Сериалов, очень доволен, в зал). 
Чувствую себя превосходно, этаким Гаем Юлием Цезарем. Прав Платонов, мой единственный друг, гениальность заключается в лёгкости. Конечно, не без доли риска,  но Ты и как приятно это осознавать,  (с паузой и бахвальством) пришёл – увидел - победил, (трогает себя за причинное место), ну, или в другом порядке, что сути дела никак не меняет. В три лёгких непринуждённых движения послал вся и всё к самому, что ни на есть чёрту! Ради таких победных мгновений и стоит жить! 
И я свободен, (смеётся) а тем, кому заняться больше нечем, тот утром на работу прёт! И плевать, что этой еврейке «не нравится получать удовольствия», как она говорит. Главное, - справедливо возражает ей Платонов, мой единственный друг, - не удовольствие, а САМА ИДЕЯ. Придумать, заманить, устроить, так, чтоб никто не видел и не догадался. А потом беседуешь, ну, например, с  Их сиятельством, как будто ничего не случилось, а на самом деле случилось, да ещё такое, прямо перед твоим господским носом, а ты ничего и не заметил, ты прошёл мимо жизни приятель, а если ты прошёл мимо жизни, зачем ты вообще приходил?

(По сцене проходит  озадаченный  Шептунов).
Шептунов. Эй, Сериалов, ты откуда такой довольный? 

Сериалов. Я из-за ширмы, видишь?
Шептунов.Как иллюзионист что ли?
Сериалов. Бери выше – волшебник. И ключик мне твой золотой сегодня не понадобился. 
Шептунов. (похлопывает дружески Сериалова по плечу). Всегда восхищаюсь вами сценаристами, такое можете придумать! Это же надо за ширмой? Я бы ни за что не догадался, да, с другой стороны, мне и не надо. Мы с Верой закроемся, когда мне «это необходимо», включим электронное табло: «Тихо идёт запись», и не спеша, так не спеша…
Сериалов. Я не могу не спеша, я же не для удовольствия, понимаешь? Мне ИДЕЯ важна, маленький, ты, никчёмный ничего не понимающий человек из футляра.
Шептунов. Из какого футляра?
Сериалов. Ну, из будки своей звукорежиссёрской, какая разница! Я тебе об ИДЕЕ толкую. А она подобна Богу, она и есть Бог, она и начало, и одновременно, конец всему. Вот, Вера говорит, наши сценарии дерьмо, а я и не спорю. Знаешь, почему?
Шептунов.Потому что вы их с Платоновым пишите на коленке.
Сериалов. Враньё это, грязные слухи, которые распространяют наши недоброжелатели! Наоборот, наши ИДЕИ всегда возвышены и одухотворены, но начинаешь всё переносить на лист бумаги, и гармония рушится. Выходит по всему, не чисты мы…
Шептунов.Так в баню сходите.
Сериалов. Пробовали, закончилось развратом.
Шептунов.В церковь?
Сериалов. Пробовали, чуть не закончилось тюрьмой.
Шептунов.Сложная у вас работа, я бы так не смог.
Сериалов. Не каждому дано, потому, как ни всякого младенца ангел целует.  «Призвание», слышал такое слово? (Шептунов кивает). Так, вот, мы призваны на службу богами, понимаешь?
Шептунов. (сочувственно). Понимаю. Слышал, Адам, «Третий Рим» опять на евреев наезжает? Говорят, что из-за них все беды.
Сериалов. Это как переход на летнее время, каждый год одно и то же, надо же им на радио о чём-то разговаривать.
Шептунов. Ходят слухи, и в Имперской безопасности на этот счёт зашевелились.
Сериалов. И что?
Шептунов. А то, что хоть наш граф и широких взглядов от Сахарович он рано или поздно избавится.
Сериалов. Что ты предлагаешь?
Шептунов. Ничего не предлагаю, хотел просто предупредить в качестве дружеского совета.
Сериалов. Просто предупредить? С чего бы тебе меня предупреждать? Ну, не будет Веры, граф другую бабу найдёт. Или ты в неё влюбился что ли?
Шептунов. Ничего не влюбился.
Сериалов. Конечно, не влюбился. Тебе отсталому и чувства такие возвышенные неведомы!
Шептунов (переминается с ноги на ногу). Слушай, Адам, ты как сценарист, можешь мне помочь.
Сериалов. За золотой ключик, Владлен, для тебя всё что угодно.
Шептунов. Я тут подумал просто, может, мне самому с Верой в Израиль сбежать. Она вроде не против. Только мне сценарий побега нужен, поможете с Платоновым, а?
Сериалов (закрывает уши руками, прижимает указательный палец к губам). Тут же микрофоны кругом! 
Шептунов. Я знаю, тут же съемочная площадка, я сам их устанавливал.
Сериалов (подходит близко и говорит опасливо озираясь по сторонам). Я тебе про другие микрофоны толкую, Имперская безопасность здесь всё давно прослушивает.
Шептунов. (улыбаясь). Всё прослушивает? Нашёл дурака! И как вы с Верой за ширмой репетируете, тоже прослушивают?
Сериалов (передразнивает). «Нашёл дурака»! Да ещё какого, Шептунов! Сахарович проверяется мной на связь с агентами Моссада, ты что, никем непросвещенный звукорежиссёр, думаешь, я для себя стараюсь, я Родине долг отдаю, и так каждый день.
Шептунов (улыбка мимикрирует в растерянность). Так я это, Адам, я же предупредить хотел, я за фюрера голосовал, я радио «Третий Рим» каждый день слушаю от гимна и до отбоя, я не за кого-то там, я за Веру…
Сериалов (угрожающе). И я за веру, Шептунов, за православную!
Шептунов (падает на колени). Не погуби, Адамушка. Всё для тебя сделаю!
Сериалов (помогает подняться Шептунову). Не для меня, Шептунов, для Родины сделаешь. И к Сахарович больше не ногой, даже если она сам просить станет, понял?
(Шептунов, кивая и кланяясь, убегает со сцены).
Сериалов (очень доволен, в зал). Чувствую себя этаким Августом Октавианом. Прав Платонов, мой единственный друг, гениальность заключается в лёгкости. Конечно, не без доли риска, практически балансируя на ушах Имперской безопасности, но как же потом приятно осознавать, в три лёгких непринуждённых движения … 
Входит в сценарную мастерскую.
Маленькая квадратная комната три на три без окна: два стола с клавиатурами мониторами, принтерами, телефонами и чашками; два кресла. На стене напротив друг друга портрет Квентина Тарантино и постер молодой начинающей актрисы, Анны Мариинской. В плетённом  кресле раскачивается Платонов.
Платонов. Ты презренный раб, лживо выдающий себя за цербера Великой империи! Ты отдался-таки греховным соблазнам в этом мире пошлости и грубости, давно именуемом Содомом Телевизионным. Ты прелюбодействовал с ассистенткой режиссёра, и за это Господь наказал тебя, вложив в язык сатаны имя твоё, и наречён ты был Адамом Сериаловым. И лишил тебя Всевышний возможности созерцать чистую душу мироздания, бессмертную Музу, как в своё время лишил великого Леонардо, явив ему лишь насмешку её, в наказание за то, что он считал себя умнее остальных, ибо нельзя в одной жизни придумать и вертолёт, и подводную лодку.

Сериалов (пристыженный). Простыми словами ты хочешь сказать, что она была здесь? (указывает на постер Мариинской).
Платонов. Эта пошлая реплика достойна только тебя, Сериалов, поэтому я дарую её тебе безвозмездно.
Сериалов. (становясь на колени перед постером Мариинской). О, Дева Сценографическая! Если ангел действительно был здесь, значит, мы прощены тобой, значит, сам Господь очистил это место и нас грешных, ибо в противном случае ни за что не позволил бы  чистому существу явиться перед нами. О, Господи, и почему ты завёл меня за эту бесовскую ширму, неужели это только я не достойный? И пусть, я со смирением отдаю себя в жертву, если даже Платонова одного озарит твой высший свет…. 
(Поднимается с колен и обращается к Платонову). Ты не спешишь с ответом, и это верный знак того, что тебе есть, что сказать. Ты молчишь, и это не сулит мне ничего хорошего. Мне становится не по себе, потому что я начинаю завидовать и терзаться сомнением, и я уже ощущаю, как стыдный страх, отчаянная паника подбирается к моему сердцу. Я безнадёжно пропащий человек! Если бы я не знал, что ты не умеешь блефовать, я бы ни за что тебе не поверил. Но я буду честен, и готов сегодня признать своё поражение, как и то, что справедливо был наречён сатаной Адамом Сериаловым, ибо променял лик божественной Музы на мимолётный коитус за ширмой для переодевания бездарных телесериальных актёров. Я вижу, как ты лелеешь своё превосходство и имеешь на это полное право, Ты видел её, эту драгоценность в оправе из горного хрусталя, это неземное создание, присланное Богом, с целью лишь дать надежду на спасение.
Платонов. Мне радостно это слышать, заблудшая душа. Приблизь себя ко мне и получи прощение.
Сериалов. И я склоняю голову перед тобой, как перед Богом (становится на колени перед Платоновым) и, раскаиваясь, молю об одном: в надежде услышать признание твоё о встрече небесной с ангелом крылатым, и взываю к бескорыстности гения твоего, чудеса творящего…
(Влетает граф Воронцов).
Граф Воронцов. Опять Содом тут устроили, паразиты!
Сериалов (вскакивая с колен). Ваше сиятельство, как Вы могли такое непотребство подумать? У нас есть Вера, мы всем очень довольны.
Граф Воронцов. Вот именно, я за эту сахарную еврейку пять борзых щенков выложил, а эти педерасты, знай, друг у друга сосут. Прикажу губы раскалённым железом прижечь!
Сериалов. Ваше сиятельство, Господа нашего Иисуса Христа, побойтесь. В свете Вас знают, как человека широких взглядов, а Вы по навету завистников невинных людей намереваетесь покалечить. Это средневековье какое-то.
 Граф Воронцов. Тогда кастрация. Надеюсь, весьма цивилизованный способ избавить меня от штрафа. Этот иеромонах из православного отдела давно к вам двоим принюхивается. Если увидит то, что сейчас я увидел, сдерёт с меня по тысячи рублей за обоих. 
Сериалов. За что за обоих, Ваше сиятельство?
Граф Воронцов. За содомию, недоумок!
Сериалов. Нас нельзя кастрировать.
Граф Воронцов. Это почему? Вы - мои крепостные, что хочу с вами, то и делаю.
Сериалов (заикаясь). Мы писать не сможем.
Граф Воронцов. Сможете писать, я уже узнавал.
Платонов. Вы неправильно поняли, Ваше сиятельство, мой друг слегка стал заикаться от страха. В случае принудительной кастрации мы писать не сможем, писать сценарии, понимаете?
Граф Воронцов. Вот, чёрт! Совсем забыл, зачем пришёл в этот Содом. Этот кусок, (бросает листы Платонову) нужно немедленно переделать. Православный отдел запрет наложил, а у меня сроки по этому сериалу ещё вчера истекли. 
Сериалов. Да этим иеромонахом лишь бы наложить на что-нибудь свой запрет. Мы уж не знаем, как и писать. Сериал про бандитов, а мы ни одного крепкого слова не можем употребить, в каждой сцене запрет на пропаганду секса, насилия и наркотиков. (Жалуется) Ваше сиятельство, в последней серии вор-авторитет разговаривает как доктор юридических наук. 
Граф Воронцов. Что ты предлагаешь, Сериалов?
Сериалов. Надо сунуть там, в отделе кое-кому, и всё решится.
Граф Воронцов.(обнимая за плечи Сериалова, отводит в сторону  и понижает голос). Ты знаешь, кому можно сунуть?
Сериалов. Знаю, Ваше сиятельство, наслышан.
Граф Воронцов. Возьмёшься это деликатное дельце обстряпать?
Сериалов. Вам ли не ведомо, Ваше сиятельство, что иеромонах из рук крепостного взятку никогда не поднимет.
Граф Воронцов. Так ты деньги совать собирался?
Сериалов. Конечно деньги! А, Вы что подумали, Ваше сиятельство?
Граф Воронцов. Мои деньги иеромонахам в жопу совать?!
Сериалов. Зачем в такое нечистое место, Ваше сиятельство? В руки, конечно.
Граф Воронцов (в ярости). А вот это видел?! (показывает Сериалову кукиш). Да я тебе сам сейчас в морду суну, скотина учёная! (Воронцов бьёт Сериалова кулаком по лицу. Сериалов падает. Воронцов избивает лежачего Сериалова ногами).  Чтоб через час всё переделали! (ругается, грозит кулаком  и уходит). 
Сериалов. (с трудом поднимаясь и вытирая окровавленное лицо). Погоди, Ваше сиятельство, ещё сочтёмся. Наступит моё время смердячее, я и пресс-папье для тебя предусмотрительно заготовил, (смотрит на испачканные в крови руки). Будьте покойны, Ваше сиятельство, кровь за кровь. (Платонову) Платонов, а ты чего молчишь?
(Платонов заворожено смотрит на постер Мариинской).
Платонов. Очень странный у неё вид. Она похожа на маленькую принцессу под желтым покрывалом, с серебряными ножками. Она похожа на принцессу, у которой ножки словно два белых голубя…Можно подумать, что она танцует.
Сериалов. Ты всегда на неё смотришь, когда моё человеческое достоинство грубо попирают. 

Платонов. Она похожа на отражение белой розы в серебряном зеркале.
Сериалов. Слишком много на неё смотришь. Нельзя так, может случиться несчастье.

Платонов. Её маленькие ручки порхают, словно две голубки, летящие к своим голубятням. Они похожи на белых бабочек. Они совсем как белые бабочки.
Сериалов. Да что тебе до того? Зачем на неё смотреть? Нельзя на неё смотреть…Может случиться несчастье.

Платонов. Она похожа на голубку, сбившуюся с пути. Она словно нарцисс, склонившийся под ветром. Она словно серебряный цветок. Её красота – красота девственницы…. Да, она девственница. Они никогда не осквернила себя. Никогда не принадлежала ни одному мужчине.
Сериалов. (подходит к Платонову и трясёт за плечо). Да очнись, ты, наконец, нарцисс несчастный! Из-за этих твоих игр и «красивых» слов, нас точно иеромонахи скоро обвинят в содомии, и никакие твои античные музы не помогут.

Платонов. К сожалению, не мы первые, Сериалов!
Сериалов. К сожалению? Ты, что издеваешься, Платонов! Слышал, на что господин граф намекал? Или губы обожгут или кастрация. Попадём под штраф, он нам точно этого не простит. 
Платонов. Они и Оскара Уайльда судили, тюрьмой пугали! 
Сериалов. Тюрьмой они сломали Оскара Уайльда.
Платонов. Каждый художник - это Прометей, несущий людям огонь освобождения! Страдания и смерть лишь подтверждение его героического пути.
Сериалов. Заткнись, Платонов, умоляю! Я молодым умирать не согласен. Их сиятельство обещал вернуться через час, и был очень взволнован. Если не перепишем сценарий, в качестве наказания он вполне может нас высечь, например, выдав за статистов в какой-нибудь дешёвой исторической драме.
Платонов (берёт в руки листы и быстро пробегает их глазами). Ну что же посмотрим, что тут у нас. (Читает сценарий). Два представителя криминальной группировки приезжают на встречу с другими, такими же, как они бандитами, или, говоря их профессиональным языком, на «стрелку», сидят в машине и ждут, между ними диалог на отвлечённую тему.
Сериалов (садится в кресло и кладёт на колено лист бумаги). В чём суть отвлечённой темы? (В зал) Самое сложное для творческого акта, как, впрочем, и любого другого, это начать с отвлечённой темы, за что-то зацепиться, как разговор старых друзей, всего лишь одно слово, и их уже не остановить. Всего лишь одно слово, вертится на языке, но не приходит на ум. (Платонову) Я начинаю догадываться, почему не получается.

Платонов (раздражённо закуривает). Почему же?

Сериалов. Мы не в состоянии явить миру красоту вследствие изначально неправильных предпосылок. Разве диалог гангстеров может содержать в себе поэзию? Увы.
Платонов (запевает) «Таганка, все ночи, полные огня. Таганка, зачем сгубила ты меня, Таганка, я твой навеки арестант, погибли юность и талант в твоих стенах».

Сериалов (вскакивает и подтанцовывает) «Гоп-стоп, мы подошли из-за угла, Гоп-стоп, ты много на себя взяла».


Платонов и Сериалов (поют вместе) «Теперь оправдываться поздно, - посмотри на эти звёзды, взглядом, бля, тверёзым, видишь это всё в последний раз».

Платонов. Теперь, давай эту: «Весна опять пришла, под окнами ЗК…»

Сериалов. «Владимирский централ – ветер северный, этапом из Твери -  зла намеренно», «Дали мне три года, как сломали ветку, да ещё двенадцать за Таньку- малолетку».

Платонов (передразнивает) За Верочку-еврейку. (Сериалов садится в кресло и снова кладёт лист на коленку). (После паузы). А ты говоришь поэзии нет…

Сериалов (смотрит на портрет Тарантино). А-а, (указывает пальцем на портрет).

Платонов. Вот именно. Для начала, нам надо разобрать этот их диалог про гамбургеры, и понять в чём тут фишка, понимаешь?

Сериалов. А может, не будем сочинять велосипед, сдерём этот диалог у Тарантино, и всё?


Платонов (разыгрывает возмущение). Как это? (приподнимается из кресла, и достаёт из кармана перчатку). Во что Вы меня вовлекаете, крепостной Сериалов? Извольте, изъясниться, (бросает перчатку в лицо Сериалову). 

Сериалов.  (поднимает перчатку и швыряя её в корзину для мусора). Ну а что ты ведёшь себя, как белоручка, никогда в жизни ничего не крал что ли? К тому же в нашей стране мы прославимся как великие просветители. Нам, может быть, даже памятник поставят как братьям Кириллу и Мефодию.
Платонов. Предупреждаю, даже не думай об этом.
Сериалов. Ну, хорошо, мы сделаем хитро (пишет на коленке): предположим, у нас Винсент Вега превратится в Веню по кличке «Вегас», который возвращается из Амстердама, допустим, в Санкт-Петербург  и тогда получается, что Джулс, он же Джулсов Ахмат его спрашивает с кавказским акцентом:

…Ну ладно, братан, расскажи про эти «кафе».

А, нет, про травку упоминать запрещено иеромонахами из православного отдела, поэтому вычёркиваем. 


Веня «Вегас»

Да, тебе там  понравится. Знаешь, что самое прикольное в Европе?


Джулсов Ахмат

Что?


Веня Вегас

Кой-какие маленькие отличия. Вроде бы та же хрень, что у нас, но та да не та.


Джулсов Ахмат

Например?


Веня Вегас

Скажем, в Амстердаме в киношках продают пиво. Так вот: не в настоящих стеклянных кружках, как в баре, а в бумажных стаканчиках. В Париже можно попить пивка в «Макдоналдсе». А ты знаешь, как в Париже называют четвертушку с сыром?


Стоп, у нас, ведь, тоже метрическая система, как в Амстердаме, и потом, тебе не кажется, их разговор выглядит немного… надуманным что ли?

Платонов (кивает в знак согласия). Я понимаю, что ты хочешь сказать. Но в этом и скрывается очарование героев Тарантино. Да, они несут несусветную чушь, или, по-другому, разговаривают на отвлечённую тему, но как! (поднимает указательный палец вверх).

Сериалов. Как?

Платонов. Стильно. Их общение между собой и с другими персонажами непрестанная демонстрация стиля. Смотри, с нашей точки зрения они тупоголовы и ограничены, но вся фишка в том и состоит, что наша голова забита огромным количеством стрелочно-перекрёстных дискурсов, которые мы уже давно принимаем за врождённые. Наш мозг всё давно упорядочил в систему, и каждая новая информация тщательно сравнивается и анализируется со знаниями предыдущими. Вследствие этого, мы практически перестали удивляться. Информация перестала иметь для нас эмоциональное значение.

Сериалов. Ты хочешь сказать, что мы всезнайки что ли?

Платонов (распаляется). Совсем нет. Я не это имею в виду. Нам ещё учиться и учиться, но мы оперируем абстрактными понятиями, например, учение. И любая новая информация не будет для нас значить больше, чем ещё одно учение. Понимаешь?

Сериалов. Ну, допустим. Но я не понимаю при чём тут Винсент Вега?

Платонов. В том то и дело, что не при чём. Винсент Вега и Джулс разговаривают совсем на другом уровне.

Сериалов. На каком другом уровне?

Платонов. На повествовательном.

Сериалов. Ну и что?

Платонов. И получают от этого удовольствие, они сами прутся от этого диалога. Он их эмоционально подстёгивает. Нет, определённо Тарантино гениален. Из уст Винсента Джулс знакомится с новым миром, как ребёнок. Он очень удивлён, что мир разнообразен. Он привык к определённому порядку вещей, где нельзя в открытую шмалить траву, где полицейский может тебя обыскать, где бургер называется только как «Четвертинка с сыром», а не иначе. Ну, это, как если бы, я стал рассказывать тебе о том, как ездил в отпуск в Африку и участвовал там в сафари и, мало того, добыл на охоте льва.

Сериалов. Знаешь, Платонов, по-моему, ты перебарщиваешь. Я, как только представлю тебя в пробковом шлеме и шортах, с ружьём не перевес…

Платонов. Да откуда ты знаешь, что я был в пробковом шлеме и шортах? Я тебе ещё ничего не рассказал о том, где я был, а ты уже знаешь, как я был одет. Ты что тоже был на сафари?  Ну, вот и помалкивай, и, может, я не стрелял, а глотку льву перегрыз. Ты что, меня так хорошо знаешь?

Сериалов (с недоверием). Льву? Лучше бы ты Воронцову глотку перегрыз, когда он меня тут избивал.

(Платонов разочарованно машет рукой и закуривают очередную сигарету.
Сериалов продолжает писать на коленке).


(Влетает граф Воронцов). 
Граф Воронцов. Ну, что у вас готово? 

Сериалов. (инстинктивно  пытается спрятать листки). А что час уже прошёл? 

Платонов (смотрит на часы). Причём незаметно. 


Граф Воронцов. Дай сюда, подлец! (вырывает написанные на коленке диалоги из рук Сериалова, читает их глазами, Сериалов с Платоновым переглядываются.) Диалог про еду! Наконец-то, вы вняли моим советам. Теперь-то иеромонахи не придерутся. Для меня лично всё равно, о чём вы будете там сочинять: о гамбургерах или стрелочно-перекрёстных дискурсах, мне другое не понятно.

Сериалов и Платонов (в один голос). Что именно, Ваше сиятельство?

Граф Воронцов. Почему вы не понимаете, когда с вами по-хорошему  начинают? Начинаешь с вами по-хорошему, всё, результат – нулевой. Начинаешь по-плохому (хватает Сериалова за шиворот и бросает на пол) – отдача есть. Ну, что вы, как рабы какие-то себя ведёте, только кнута и боитесь! (достаёт из-за пояса плеть и бьёт лежащего  Сералова). (с отдышкой) Нельзя же так. 


Сериалов (ползёт на коленях, укрываясь от ударов). Прав, барин, недостойны мы… даже руки Их сиятельству целовать. (довольный Воронцов отбивается от Сериалова и  направляется к выходу)

(Сериалов показывает язык Платонову. В ответ тот крутит пальцем у виска. 

Сериалов мигом вскакивает и  хватает за локоть Воронцова уже у самого выхода).

Граф Воронцов (не ожидал снова увидеть Сериалова, поэтому испуганно). Вы свободны.

Платонов. Ваше сиятельство, господин граф, дело в том…

Граф Воронцов (нервно). В чём ещё дело?

Платонов. Диалог совсем сырой.
Граф Воронцов. Это, ты, про гамбургеры?  (Платонов пытается сдержать смех). В чём дело, Сериалов? Что означает эта фамильярность? Бунт? Бунтовать вздумали?

Сериалов (подобострастно кланяется). Ваше сиятельство, разрешите доложить?

Граф Воронцов. Докладывай, только быстро.


Сериалов. Ваше сиятельство, несмотря на тёмную ночь, опустившуюся на город, словно бездна, поглотившая вселенную, с населявшими её миллиардами звёздочками-светлячками, я осмелюсь, если Вы дозволите, говорить откровенно.

Граф Воронцов (Платонову). Что он сказал?

Платонов. Он просит разрешения.

Граф Воронцов (нетерпеливо Платонову). Ну, я уже дал ему разрешение!

Платонов. Теперь он просит разрешение, говорить с Вашим сиятельством откровенно.

Граф Воронцов. Говори, скотина, не то язык раскалёнными клещами вырву! 

Сериалов. Буду предельно краток.

Граф Воронцов (рычит что-то нечленораздельное).

Сериалов. Все мы живём в этом мире не просто так: кто-то пашет землю, чёрную, как волосы итальянки, кто-то выращивает пшеничные колосья, жёлтые, как волосы англичанки, кто-то отделяет зёрна от плевел, а кто-то из отобранных зёрен получает муку белую, как волосы блондинки, кто-то из муки печёт хлеб, поджаренный, как бронзовая кожа амазонки и все вроде бы довольны. Но ещё присутствует в этом мире горстка свободолюбивых людей (смотрит на портрет Тарантино), стремящихся найти в нём нечто иное, отличное от хлеба насущного. Все свои силы, весь свой талант они прожигают в надежде познать истину, а другими словами сущность прекрасного, сущность того, что заставляет нас жить на этой земле: радоваться, огорчаться, влюбляться и ещё удивляться, а не просто, как делают многие несознательные (косится на Воронцова), посылая мироздание ближе к женским и мужским гениталиям. Так, вот незнание людей из этой горстки, которых на самом деле по пальцам можно сосчитать за всю историю человечества, незнание открытых ими истин не освобождает от уголовной ответственности ни высокопоставленного чиновника, ни знатного господина.

Граф Воронцов. Я вас уволю отсюда прямо в выгребную яму.


Сериалов. Мы всё исправим, Ваше сиятельство, мы ночами не будем спать, мы всё сделаем.
Граф Воронцов. Немедленно прекрати мне врать прямо в глаза, Адам!
Сериалов. Ваше сиятельство, Вы – человек широких взглядов, как Вы только могли предположить, что я могу Вам, благодетелю, отцу-кормильцу солгать? Этими словами Вы унижаете моё крепостное человеческое достоинство.
(Воронцов бьёт Сериалова по лицу, тот подает, после чего возобновляется избиение лежачего ногами).

Граф Воронцов (запыхавшись). Все мои беды начались, когда я купил вас обоих в Рождество на благотворительном аукционе у княгини Вяземской. Тогда, чтобы избавить себя от права первой публичной порки, вы обещали, что с вами я заработаю состояние.
Сериалов (всхлипывая). Ваше сиятельство, мы написали отличный сценарий.
Граф Воронцов. Возможно, но чтобы снять кино, я вынужден был купить режиссёра, режиссёру в свою очередь купить ассистентку, потом оператора, потом осветителя, потом звукорежиссёра. В итоге режиссёр постоянно требует переделать сценарий, ассистентка - декорации и реквизит, оператор - новую камеру и много плёнки, звукорежиссёр - микрофоны, осветитель - лампочки, и только вы бездельники (снова начинает бить ногами Сериалова) очень хорошо устроились.
Сериалов (всхлипывая). Простите, Ваше сиятельство, но Вы сэкономили на режиссёре, а мы говорили о настоящем таланте (указывает на постер Тарантино).
Граф Воронцов. Ваше счастье, что съёмки перенесли на завтрашнее утро. ( сурово смотрит на Сериалова),  Если завтра не напишите, я вас заставлю жрать это (указывает на плакат Тарантино) вместо баланды, понятно? 

Сериалов. Всё будет исполнено, Ваше сиятельство, я лично прослежу…

Воронцов. Запомните, завтра никаких сырых гамбургеров! (Швыряет листки Платонову и удаляется).   
Платонов (уничтожая листки). Адам, почему ты никогда не думаешь о последствиях? Граф отнесёт это режиссёру, режиссёр ничего не заподозрит, как, впрочем, и актёры, они снимут, фильм выйдет в широкий прокат, и потом придёт вызов в суд Лос-Анджелеса за украденную интеллектуальную собственность.
Сериалов (соглашаясь). Совсем забыл о санкциях. Если, не дай Бог, Их сиятельство попадёт в этот список, то он, естественно, тут же вспомнит о нас. А я не хочу в столь юном возрасте лишиться невинности, тем более, что обещал Вере ни с кем ей не изменять.  

Платонов. (закуривает и поворачивается к портрету Мариинской). Романтическая обещает быть ночка. 

(Пауза. Звучит лёгкая мелодия)





Сериалов. Платонов, сукин сын!

Платонов (вздрагивает) Ты что кричишь, оглашенный? Только задремал.

Сериалов. О каком сне ты мне тут толкуешь, если Наяда и в самом деле была здесь! (припадает к  постеру Мариинской). Она что, в действительности также хороша, как на портрете? 


Платонов. Она?.. (Платонов смотрит на постер). Она…

Сериалов (резко).  Зачем она приходила?

Платонов. Она хотела…

Сериалов. Врёшь!

Платонов. Хорошо, тогда придумывай сам.

Сериалов. Так и быть, пусть она хотела? В таком случае, чего? Вы что оставались наедине?

Платонов. Нет, нам очень мешали посторонние люди. А она, да, хотела, вернее, не совсем она хотела, в общем, чтобы мы написали сценарий для фильма, где она будет сниматься в главной роли.

Сериалов.  (закрывает лицо руками). Предчувствую апокалипсис, всем сердцем, друг Платонов.

Платонов. Не надо так волноваться, Сериалов.

Сериалов. Не волноваться. Да, ты, хоть знаешь, чем нам это грозит? 

Платонов. Догадываюсь.

Сериалов. Эти режиссёры и продюсеры, они же надругаются как последние фашисты над нашим ангелочком, они распнут, растопчут, опошлят её, и мы снова останемся ни с чем, так было уже миллион раз, неужели ты не понимаешь?

Платонов. Всё я понимаю, но что оставалось мне делать, когда она явилась сюда в своей очаровательной плоти и стала просить меня об одолжении, о маленьком таком невинном одолжении.

Сериалов. Врёшь!

Платонов. Хорошо, ты прав, я немного преувеличил, явилась она в своей очаровательной плоти, но явилась сюда по ошибке, всего лишь искала дамскую комнату.

Сериалов. Слава, Богу! (Крестится на постер). Убереги её от нечистой телевизионной силы. Надеюсь, ты хотя бы объяснил, что ей здесь не место, чтобы она сию же секунду сломя свою очаровательную головку бежала отсюда подальше к талантливому режиссёру, что сами мы здесь находимся временно и по недоразумению, что у нас отобрали паспорта, в конце концов!

Платонов. О каких «мы», ты мне говоришь сейчас, Сериалов? Где ты был в этот момент, а главное с кем?

Сериалов. А, чёрт! Но, ты, же знаешь, Платонов, что я не так хотел!

Платонов. А как ты хотел?  

Сериалов. Ты же знаешь, я люблю её не меньше тебя!

Платонов (отрицательно качает перед носом Сериалова пальцем).  Э, нет,  я тебе не верю. Потому что я знаю, как люблю её, и тебе этого не дано, не обманывай меня. И как только твой блудливый язык, лизавший без разбору: и грязные уста, и липкие влагалища, смог выговорить эти святые слова!

Сериалов. Значит, ты хочешь это обсудить со мной, Платонов?

Платонов. А что тут обсуждать, милый друг?

Сериалов. Ты считаешь, если я имею некоторые отношения с женщинами, то и не имею право её любить?

Платонов. Вы только посмотрите на этого героя-любовника, того и гляди, сейчас расплачется. «Некоторые отношения». Может, ты мне сейчас начнёшь рассказывать, что любовь это одно, а «некоторые отношения» другое?

Сериалов. А что, разве не так? Ты просто забываешь, что не все такие гордецы, как ты, Платонов. 

Платонов. Ах, это я виноват, ну,  конечно, кто же ещё!

Сериалов.  Я всегда любил её! В глубине души я верил, наступит такой момент, она предстанет передо мной и скажет что-то вроде «ты был прав, и теперь мы будем счастливы с тобой».

Платонов. Как трогательно!

Сериалов. Однако время шло, и ничего не происходило. С каждым днём мне становилось страшнее и страшнее. Что если вдруг я ошибаюсь, и её просто не существует, что я неправильно расставил акценты? Я думал, что умнее всех, а в итоге оказался за чужими бездарными спинами.

Платонов. И ты стал навёрстывать упущенное. Только в чём ты меня обвиняешь? В том, что я не стал таким как ты. Хорошо, извини. Извини, ради Бога. Только сначала ответь на один вопрос, когда ты с этими женщинами имел «некоторые отношения», ты вспоминал обо мне? Ты говорил себе, трепеща от низменного наслаждения, несчастный Платонов сидит там и страдает, а я здесь, валяюсь во грехе разврата, как последняя свинья в грязной луже.

Сериалов (бросается  Платонову на грудь и рыдает). Говорил, сотни раз, говорил!
Платонов. Ну, что ты, успокойся, (обнимает и целует Сериалова), я тебе верю, верю.
(Появляются граф Воронцов и иеромонах. Иеромонах машет кадилом, на шее у него висит ящичек для пожертвований).
Иеромонах. Нет ли тут разврату, бесовства или другого инакомыслия?
Граф Воронцов. Нет, Ваше священство.
Иеромонах. Нет ли греха содомного?
(Смотрят на застывших в объятьях Сериалова и Платонова)
Граф Воронцов (опускает деньги в ящичек для пожертвований). Нет, Ваше священство, у меня ассистентка режиссёра есть, поверьте, отличный специалист, курсы закончила. Она не позволит, чтобы крепостные мужики свой досуг без неё проводили. (грозит кулаком Платонову и Сериалову, те разъединяют свой союз).
Иеромонах. Исповедь посещает?
Граф Воронцов. Она у меня не совсем православная, бывший хозяин, подлец, родословную подмётную мне вручил.
Иеромонах. Иудейка?
Граф Воронцов. Скорее всего, Ваше священство.
Иеромонах. Тем более, мне с ней наедине переговорить надо о вере истинной, православной. Раскаяться она должна и наказание понести.
Граф Воронцов. Конечно, Ваше священство, поверьте особенно в раскаянии ей равных нет.
Голос режиссёра. Где эту дуру вечно носит! Сахарович, (следующая реплика запикана). Нет, я определённо повешусь, (следующая реплика запикана). Всех предупреждаю, слышите? Так нельзя работать, это оскорбление профессии!
Мотор, начали!
Голос Сахарович.  Кровь и талант. Сцена третья, дубль третий. (хлопок нумератора).
Иеромонах. Нет ли брани нецензурной, сквернословия?
Граф Воронцов. (опускает деньги в ящичек для пожертвований). Нет, ваше священство. 
Иеромонах (рассматривает постеры Тарантино и Анны Мариинской). Языческим богам поклоняются? 
(Воронцов грозит кулаком Сериалову).
Сериалов. Никак нет, Ваше священство. Это просто афиши для нового фильма, никакой чуждой религии.
Иеромонах (презрительно разглядывая). Нескромно.
(Воронцов опускает деньги в ящичек для пожертвований).
Иеромонах. Что ж, граф, благословляю предприятие твоё. Бесовского пока в нём ничего не вижу. Веди к иудейке своей.
Граф Воронцов. Прошу за мной, Ваше священство. (Сериалову). А ты, Адам, быстро найди Сахарович и приведи за ширму.
Сериалов. Слушаюсь, Ваше сиятельство. Это я мигом.
(Воронцов провожает иеромонаха за ширму. Сериалов приводит Сахарович. Воронцов грубо вталкивает Сахарович за ширму и делает знак Сериалову удалится, но потом спохватывается)
Граф Воронцов. Стой, Адам. Вернись.
Сериалов. Чего изволите, Ваше сиятельство?
Граф Воронцов. Диалог переписали?
Сериалов. Не извольте беспокоиться. 
(Воронцов протягивает руку, Сериалов переминается с ноги на ногу).
Граф Воронцов. Дам в морду.
Сериалов. Так я его Вере отдал.
Граф Воронцов. Зачем Сахарович мой диалог?
Сериалов. Так я подумал, Вы, Ваше сиятельство забыли, потом за ней послали, ну, я с ней решил Вам его и передать.
Воронцов бьёт Сериалова в лицо, затем лежачего добивает ногами.
Граф Воронцов. Вот тварь, крепостная, ленивая и неблагодарная.
(Учинив расправу, уходит. Сериалов остаётся лежать под ширмой).
Голос Иеромонаха. Не обижают?
Голос Сахарович. Нет, меня здесь все любят.
Голос Иеромонаха. Как любят?
Голос Сахарович. Известно, как ещё можно любить - любовью
Голос Иеромонаха. Все вместе или по очереди? (Пауза) Отвечай, грешница.
Голос Сахарович (сникший). По очереди.
Голос Иеромонаха. Грех твой, иудейка, от нечистой крови происходит, а от крови и плоть не чиста. А чтобы очиститься, сама знаешь, наказывать плоть надо, жестоко наказывать. Разоблачай одежды свои. (сладко) Искусительница! (жестко). Теперь плеть подай. (шипя) На колени, дщерь иудейская!
(От каждого удара плетью и крика Сахарович Сериалов вздрагивает, затем достаёт лист бумаги и пишет на левой коленке). Погоди, благородное сословие, белая дворянская кость, мы с тобой ещё сочтёмся! 
(Появляется Шептунов).
Шептунов (ест яблоко). Исповедует?
Сериалов. Исповедует.
Шептунов. А ты что сценарий пишешь?
Сериалов. Сценарий.
Шептунов. Новый фильм? Про что?
Сериалов (зло). Про то, как скоро здесь всё изменится.
Шептунов. Фантазии, Адам, фантазии. Никогда и ничего здесь не изменится. Сколько лет прошло, а как не любили евреев, так и не любят. Я согласен, что богатых евреев не любят, это понятно, они кровь нашу пьют, народ обворовывают, но дети и женщины… Вот, Вера, добрая отзывчивая женщина, за что её наказывать? (Не зная куда выбросить огрызок, швыряет его за ширму, откуда слышится свиное хрюканье). Вся наша жизнь здесь – помойка, а мы роемся в ней словно крысы. ( уходит).
Сериалов (зло продолжая записывать). Крысы, свиньи, ничего, скоро вычистим, так что блестеть будем! (Срывается с места и бежит в сценографическую мастерскую). Платонов! Платонов, слышишь меня? 
Платонов. Вижу, ты взволнован, мой друг! Это хорошо, это очень полезно для творчества.
Сериалов.  Я предлагаю новый сценарий из серии «Пламенные революционеры». Страна содрогнется от целой серии кровавых бунтов, виселиц и гильотин! Чуть что не так – к стенке. Эх, настанет время лихое, Платонов! Анархисты, монархисты, коммунисты, эсеры – всех к стенке! Броневик. Я – курчавый еврей в кожанке, кричу толпе: «До-ло-ой!»  А толпа, ну мразь на мрази, сволочь последняя на ворах и пьяницах. А я, знай, горлопаню: «До-ло-ой! Громи особняк графа Воронцова!» Все: ура! Пальба. Разъярённая толпа мчится к особняку. Грабёж, пьянка, насилие –  а у меня в груди стучит гордое сердце  героя-революционера в такт Интернационалу.  Самые трезвые из толпы, кто ещё с трудом, но стоит на ногах, приводят ко мне сильно избитого графа. «Вот, он гнида, в погребе прятался», - говорят. А я ему: «Ну что, сучий потрох, помнишь меня?» А он от страха весь съёжился, обмяк. «Нет, - лепечет разбитыми в кровь губами, - не помню, Ваше благородие». А я ему: «Никакое я тебе не благородие, я - Адамка Сериалов!» Он, естественно, дар речи теряет. А я: «Помнишь, как ты надо мной и над моим другом Платоновым (ты к тому времени как будто погиб) измывался? Заставлял нас диалоги похабные для телевизионных извращений придумывать, ночами спать не давал!» А он сапоги мои начищенные хромовые, нет, лучше кирзовые грязные целует: «Прости, пощади, Адамушка». А я: «Прочь мразь! В расход его, без суда и следствия!»
Платонов. А дальше?
Сериалов (не может сдержать слёз). А дальше всех попов на колокольню и сбрасывать вниз по одному! 

Платонов. Из-за Веры разволновался?
Сериалов. Мучают они её.

Платонов. Не она одна страдает, весь её народ в притеснении.

Сериалов. За что?

Платонов. За то, что родились такими.

Сериалов. Но это несправедливо!

Платонов. В царстве божьем всё справедливо, Адам. Но большинство людей вместо того, чтобы быть благодарными Богу за то, что выдернул их из мрака небытия, настолько нахальны, что имеют наглость, нет, не просить, требовать(!), чтобы Он изменил для них бытие под их скудоумные желания.
Разве мы с тобой не страдаем, что родились такими? Ты страдаешь из-за Веры, потому что родился сострадательным, я страдаю из-за того, что ты страдаешь, и так до бесконечности, весь мир плачет. 
Сериалов. Но так не может продолжаться. Мы должны всё исправить. Ты всегда говорил, достаточно написать хороший сценарий и наша жизнь тут же преобразится.

Платонов. Ну-ну, мало ли что я говорил, успокойся, Адам, лучше вытри слёзки и посмотри, что у меня есть (показывает чёрный кейс).

Сериалов. Это то, о чём я думаю?

Платонов (интригуя). Боюсь, что да.
(Сериалов открывает замки кейса, затем поднимает крышку. Как может, пытается скрыть волнение).
Сериалов. Пересчитывал?

Платонов. Нет необходимости, его вручили мне очень солидные люди.
Сериалов. Наконец-то, успех! Как долго мы ждали этого момента! Солидная сумма от солидных людей. Выглядит так, как будто это гонорар за сценарий.

Платонов. Весьма вероятно.
Сериалов. Интересно, кто же сегодня столько платит за киносценарий? Голливуд?

Платонов. Столько платят за сценарий, мой друг, вот только, не к фильму. И, конечно, не Голливуд.
Сериалов. Чистый кэш, грязный нал, мне всё понятно, избирательная компания.

Платонов. Не хочу тебя разочаровывать, но снова не угадал. Времена разнузданной демократии, увы, давно сошли с подмостков истории, как с яблонь дым. «Одна страна – один фюрер».
Сериалов. Ума не приложу, тогда за что? (вынимает пачки денег и кладёт их обратно), за что и за что?

Платонов. Государственный переворот.
Сериалов. Не может быть!

Платонов. «Why not?» - как говорят англичане и их друзья американцы. Почему нет? – вторит им передовая русская общественность, уставшая от вечного произвола держиморд. Хороший сценарий – отличный переворот.
Сериалов. Так вот откуда деньги! Вообще-то, я патриот, если ты не в курсе.

Платонов. Именно по этой причине я и не хочу брать тебя в долю.
Сериалов (сдерживая волнение). Послушай Платонов, я говорю сейчас совершенно серьёзно и абсолютно бескомпромиссно.

Платонов. Я внимательно слушаю.

Сериалов. Ты сам должен понимать, такой шанс для таких людей, как мы, выпадает раз в жизни. Сейчас мы с тобой должны в едином порыве, как Гамлет, без тени сомнения «или-или».

Платонов. «Быть или не быть», ты хотел сказать.

Сериалов. Именно так. Я давно за тобой наблюдаю, Платонов (грозит пальцем). Ты изображаешь из себя нравственный идеал человека. Всё время говоришь, что честь и человеческое достоинство превыше всего, что воровать нельзя, убивать нельзя, с женщиной без любви нельзя и т.д и т.п. Но от меня Платон, ты истины не скроешь. Где-то в глубине души, в её скрытых тёмных и липких коридорах ты отлично понимаешь, что главное в этом мире, отнюдь не честь и не прочие красивые слова. Главное – это деньги и власть. Всё равно в каком порядке, рано или поздно, они сольются в блаженном союзе и сделают из нас императоров, которых увенчает лавровый венец победы.

 Платонов. Ты заблуждаешься, мой друг, изгадив совесть преступленьем, мы потеряем больше, чем приобретём: присвоив незаработанные честным трудом или, наоборот, заработанные нечестным трудом деньги мы утратим способность по-настоящему дружить и искренне любить. Все человеческие ценности, данные нам свыше, нивелируются в ту же секунду и мир, такой чудесный превратится в хаос.

Сериалов. Хватит нести пропагандистскую христианскую чушь, Платонов! Человеческие ценности – это всего лишь опыт, накопленный поколениями. И почему не предположить, что сейчас настало время новых ценностей, которые заключаются ровно в том, что мы берём эти деньги, и через  десять лет становимся императорами, и, помяни моё слово, это дворянское ничтожество, (указывает в сторону двери) которое нас сегодня тиранит будет нам наши грязные ботинки лизать.

Платонов. Император в грязном ботинке, отличный образ, надо запомнить. Вообще, Сериалов, когда ты в таком взволнованном состоянии, ты не так бесполезен. Прости, отвлёкся, так что там или? 

Сериалов. Если ты сейчас пишешь сценарий государственного переворота, то я, естественно, как истинный патриот и по совместительству твой друг, пишу на тебя донос в Имперскую безопасность, и ты, как следствие, попадёшь под следствие, вот такая вот игра слов и судьбы, а дальше страшный суд и тюрьма.

Платонов. В Имперскую безопасность?

Сериалов. Вот только не надо ловить меня на слове, ты сам прекрасно знаешь, что наш фюрер – первый антифашист на параде Великой победы, но что делать, если страна оказалась в кольце врагов? Он вынужден был восстановить этот политический карательный орган для всеобщего блага и народного спокойствия. И люди его поддерживают, по крайней мере, большинство.

Платонов. Браво-браво. (Аплодирует). Значит, заложишь меня?

Сериалов. Прости, Платон, но Родина дороже, я знаю, как ты терпеть не можешь банальных фраз, но, уважаемый, ты не оставляешь мне выбора.

Платонов. Что ж, мой коварный и непослушный Адам, вкусивший не с того дерева, и потому теперь влачащий свою жизнь в вечной диарее, скажи, кем ты все-таки больше себя ощущаешь: вором или патриот?

Сериалов. Не вижу здесь противоречия, мой друг. Первый закон государства гласит: «Для начала надо защитить тех, кого потом ты будешь безнаказанно грабить». 

Платонов. То, что ты называешь государством, однажды было выдумано такими же сценаристами, как мы.

Сериалов. … примерно за такой же кейс, набитый деньгами. Я очень хорошо знаю историю мира от сотворения самого себя, то есть святого Адама, поэтому не надо агитировать за врага. Свобода, конечно, звучит заманчиво, но участвовать в государственном перевороте! Ради чего? Ради освобождения из одних оков, чтобы потом попасть в другие, ещё более душные, это, по крайней мере, глупо! 

Платонов. Но что делать, если твоя Родина и есть тот самый источник зла из древнего пророчества? Покорно молчать, склоняясь перед величием Князя тьмы, сидеть сложа руки, безучастно взирать, как твоими собственными грязными ботинками растаптывают, уничтожают, обращают в прах всё самое прекрасное в этом мире? 

Сериалов.  А ты докажи, что это именно мы сеем зло и пожинаем кровавый урожай!

Платонов. Доказать?

Сериалов. Да. Докажи, что мы во главе с нашим бессменным фюрером и есть Его великое рогатое порождение.

Платонов. (гордо) Я не хочу ничего доказывать, тем более, таким мракобесам-софистам, как ты! И сидеть сложа руки тоже не буду! Я преодолею этот липкий страх, которым насквозь пропах ты, Сериалов, как дешёвым одеколоном, и напишу сценарий, а там будь, что будет!

Сериалов. Хорошо, а я пишу всего лишь безобидное донесение в Имперскую безопасность, а там будь, что будет!

 (Сериалов берет лист бумаги и пишет на коленке). …срочное Донесение от агента №12590, позывной, «Сценарист». Доношу на Платона Платонова, крепостного человека графа Воронцова. 

Платонов. Хорошо. Допустим, я берег твои патриотические чувства, и поэтому не предложил долю за сценарий, но я могу предложить долю за молчание.

Сериалов (комкая листок). Чёрт, ошибку сделал! (берет другой листок и снова пишет на коленке). … срочное Донесение от агента №12591, позывной, «Сценарист». Доношу на Платона Платонова, крепостного человека графа Воронцова. Довожу до Вашего Высочайшего сведения, что обнаруженный мною кейс с очень крупной суммой денег был передан вышеназванному лицу с целью подготовки идеального восстания и свержения существующего справедливого строя.

Платонов. Скажем, половину.

Сериалов (комкая листок). Эх, (Подходит и обнимает Платонова). Ты что же, друг, поверил, что я такая последняя сволочь, что могу вот так запросто, товарища, брата по цеху, можно сказать?

(Забирает кейс и пытается уйти. Следующая реплика настигает его в дверях).
Платонов. А ты, стало быть, поверил, что это настоящие деньги? Это реквизит со съёмок, Вера Сахарович перед тем как идти на исповедь просила меня посторожить. Актёрам не доверяет.

(Сериалов замирает на месте. Затем пьяной походкой двигается по сцене, грозит пальцем сначала Платонову, затем постеру Тарантино, и, наконец, падает на колени перед Мариинской). Святая Дева Сценографическая, уповаю впредь на то, что ты в заботах и нуждах своих так погрязла, что не заметила очередного нравственного падения моего. Я был безжалостно спровоцирован безбожным любимчиком твоим и пал так низко, что черви могильные оказались выше меня по ранжиру. А всё от того, Святая Дева, что ты не хочешь являться ко мне в прекрасном облике своём. Презрение твоё к грешнику, коим я себя считаю, мне понятно, но, пожалей, и ответь мне всего лишь на один вопрос: как же иначе придёт ко мне спасение, если даже ты мне в нём отказываешь?


Платонов. Бога хулишь?

Сериалов (с горькой усмешкой). Бога хулю, Платонов, и имею на это полное право, ибо создал он меня мерзостью в этом мире. Я – Адам Сериалов, личность крепостная, эгоистичная и сверх меры циничная. Даже если на моих глазах ангелу отрежут крылья, я не расплачусь, я внушу себе, что он сам в этом виноват.

Платонов. Зачем?

Сериалов. Наверное, чтобы совесть не мучила.

Платонов. Значит, совесть у тебя всё-таки есть?  

Сериалов. Но я не стал бы называть это совестью.

Платонов. А как бы ты стал это называть?

Сериалов. Ну, как-нибудь, нейтрализатор чувства вины, что ли…

Платонов. А, это такой маленький приборчик.

Сериалов. Да, размером со спичечный коробок,

Платонов. И что? Помогает?

Сериалов. В той или иной степени.

Платонов. Блестяще, то есть, ты хотел сказать, не всегда помогает?

Сериалов. Случается, не всегда.

Платонов. И что же тогда?

Сериалов. Ну, что, чувствую себя виноватым.

Платонов (затягивается сигаретой). Забавно. Иногда мне кажется, Сериалов, что ты не только вор и патриот, а гораздо больше, что на самом деле, ты и есть человеческое воплощение всей пошлости этого мира.





Действие второе.

(Платонов и Сериалов в сценографической мастерской. Входит граф Воронцов, осторожно прикрывает за собой дверь. В руках «знакомый» кейс. Смущённо улыбается. Осторожно приоткрывает дверь в коридор. Смотрит налево, потом на право. Снова прикрывает осторожно дверь за собой. Снова смущённо улыбается).

Граф Воронцов. Как дела, господа? Не правда ли чудесное утро?

Платонов (шепчет Сериалову). Заигрывает. Не иначе Юрьев день ввосстановили.
Сериалов (шёпотом Платонову). Ничего себе обращение. Как бы не пропустить, когда  с нами по-хорошему.
Граф Воронцов (после паузы) Тут никого нет?

Платонов и Сериалов (опять шёпотом). Никого.

Граф Воронцов (шёпотом) А с кем вы тогда шепчетесь?

Платонов и Сериалов (опять шёпотом). С вами, Ваше сиятельство.

Граф Воронцов (громко откашливается, но вместо того, чтобы заговорить нормально, снова шепчет). В общем, тут такое дело, господа. Некие, с позволения сказать, тоже кинематографисты готовы заплатить немалую сумму денег за коротенький диалог в одном фильме. Ну, вы, понимаете?

Платонов и Сериалов (опять шёпотом). Мы политикой не занимаемся, это безнравственно, запрещено и к тому же строго наказуемо.

Граф Воронцов. Это не политика, а нечто другое. За коротенький диалог (показывает двумя пальцами, какой он коротенький) в одном фильме…

Платонов и Сериалов. В каком фильме? 

Граф Воронцов. Ой! 

Платонов и Сериалов. Не смущайтесь, Ваше сиятельство, здесь все свои.


Граф Воронцов (собирает всю свою смелость) В эротическом.

Платонов и Сериалов. В эротическом?!  

Граф Воронцов. Нет, в  другом эротическом.

Сериалов. Да, что с Вами сегодня, Ваше сиятельство? Вы сами не свои сегодня.

Граф Воронцов (плачется) Зачем я согласился?

Платонов (указывая на кейс). Наверное, из-за денег? 

Граф Воронцов. Да-да,  ребятки милые, выручите, а?

Сериалов. Подсудное же дело, иеромонахи не одобряют.

Граф Воронцов. Ой, господи, пронеси, (крестится),  церковь я им построю, на этот раз не обману.

Сериалов. Про что фильм-то? 

Граф Воронцов (нервно) Про что? Я целый час объясняю про что, про это самое!

Платонов. Ну, что там происходит на переднем плане во время диалога?

Граф Воронцов. Да, вы что, мерзавцы, издеваетесь, что ли надо мной? Запорю батогами, (надрывно кричит) чтоб к вечеру диалог был. Слышите? И не как в прошлый раз, не напишите, борзыми затравлю! А те кости, что от вас останутся Салтычихе продам! (разъярённый направляется к двери. У самого выхода затихает, осторожно выглядывает в коридор). Шептунов мне сказал, что тут микрофоны повсюду. Так что будьте осторожны. Если приедет православный отдел в крестах и масках, берите всё на себя, я потом расплачусь. (Убедившись, что никого нет, угрожающе машет нам кулаком и покидает сценографическую мастерску).

Платонов. Я где-то слышал, что сценаристу, написавшему первый толковый диалог для порнофильма полагается амнистия от адских сковородок, и, как будто, даже сами ангелы ему вручат в раю не только Оскара за лучший сценарий, но и Нобелевскую премию в области литературы.

Голос режиссёра. Сахарович, (следующая реплика запикана). Где реквизит для съёмок? Где кейс, я тебя спрашиваю?  (следующая реплика запикана). Нет, я определённо повешусь, (следующая реплика запикана). Всех предупреждаю, слышите? Так нельзя работать, это оскорбление профессии!

Голос Сахарович. Я никому в жизни не давала, клянусь!
Голос режиссёра. Мотор, начали!
Голос Сахарович.  Кровь и талант. Сцена третья, дубль третий. (хлопок нумератора).
 
(Платонов, не переставая, смотрит на Сериалова).

Сериалов.  Чем же я тебе так понравился?

Платонов. Не увиливай от ответственности, Сериалов, ты давно уже не девственник.

Сериалов. Ну да, у меня были некоторые отношения с Верой, но сценарий это совсем другое дело. Что ты, в самом деле, ко мне пристал?

Платонов. В общем, так, если снова не хочешь получить в свою холуйскую морду от Их сиятельства за ещё один ненаписанный якобы по идеологическим соображениям диалог, то собирай всё своё мужское хозяйство, и отправляйся к своей ассистентке. 

Сериалов.  Она не моя ассистентка, а режиссёра, потом я был у неё уже сегодня.

Платонов. Так, какого же Адама ты тут ломаешься? Пиши по личным воспоминаниям.

Сериалов. Причём тут ломаешься? Кругом люди были, я ей рот еле успел ладонью зажать, чтобы не очень-то стонала.

Платонов. Ты же говорил, она никогда не получает удовольствия, что она с тобой только из-за сострадания?

Сериалов. Сам удивляюсь, что на неё сегодня нашло?

Платонов. Значит, продолжите с того самого места, где остановились. Сценарный приём известный.

Сериалов. Нет.

Платонов. Что, опять слабо?

Сериалов. Ну, причём тут это, Платонов. У них съёмочный день там в самом разгаре, они же кино снимают.


Платонов. А мы, по-твоему, тут чем занимаемся?

Сериалов. Порнографией, если я правильно понял Их сиятельство?

Платонов. (молится на портрет Тарантино). Святой Квентин, прости нам прегрешения наши, ибо слаба душа пред телесной хворью и страстями. (Сериалову).  Как хочешь, где хочешь, но сегодня ты впервые в жизни займёшься любовью с этой прекрасной Эсфирь по-человечески, понял? (Сериалов кивает в знак согласия). И не просто займёшься любовью, а так займёшься, чтобы ваши рты ни на секунду не замолкали, и не просто не замолкали, а разговаривали, понимаешь? Словами разговаривали.

Сериалов. Надо у их Сиятельства диктофон попросить.

Платонов. Зачем? 


Сериалов. Диалог с Эсфирь на плёнку записать, чтобы ничего не забыть.

Платонов. Вот, когда ты волнуешься, ты начинаешь соображать.

Сериалов (крутит ручку на телефоне). Аллё, барышня, соедините, пожалуйста, с графом Воронцовым. Это граф Воронцов? А с кем я говорю? Нет, я Ваше сиятельство по голосу узнал. Да, богатым будете больше, чем есть. Зачем звоню? Исключительно по только что заявленному Вами делу. Нам нужен диктофон. Нет, наш номер не прослушивается.

(Входит мужчина средних лет в чёрных очках, в сером плаще и шляпе, с искусственно наклейными усами. В руках он держал коробку из-под ксероксной бумаги). 

Платонов (Сериалову). Это переодетый Воронцов, сделай вид, что ты его не узнал, тебе пустячок, а ему будет приятно.

Сериалов. Что Вам, угодно, милостивый государь?


Граф Воронцов (шепчет). Я от графа Воронцова, вот, (указывает на коробку), принёс вам посылку.

Сериалов. Простите, но мы не знаем никакого графа Воронцова, Вы, наверное, ошиблись.

Граф Воронцов (растерянно). Что же мне делать? Мне сказали, что некто Адам Сериалов заберёт у меня коробку и всё, больше ничего.

Сериалов. Как опрометчиво с их стороны. Даже если бы я и знал некого графа Воронцова, разве я стал бы о нём судачить с первым, извините, встречным. Простите, как Вас?


Граф Воронцов. Печкин. Почтальон Печкин.

Сериалов. Тем более. Мне необходимо убедиться, что Вы действительно от графа Воронцова, а то может получиться весьма пресквернейшая история. Вдруг мы здесь сценарий для непристойных и похабных фильмов пишем, а Вы иеромонах из православного отдела переоделись в почтальона и сюда пожаловали?


Граф Воронцов. Да, но как же мне поступить?


Сериалов. Я думаю, необходимо придумать пароль.


Граф Воронцов. Что значит пароль?

Сериалов. Ну, это такие слова, которые необходимо произнести во время тайной встречи, чтобы убедиться, что в наш лагерь не проник чужак. Поэтому пусть сначала граф Воронцов сообщит мне пароль, потом Вам пароль. Вы придёте ко мне с этой коробкой, сообщите пароль, и после этого, я со спокойной совестью заберу её у Вас.

Граф Воронцов. А нельзя просто денег Вам дать, и без лишней волокиты?

Сериалов. Денег? 
Платонов (возмущённо). За кого Вы нас принимаете?! Когда речь идёт о безопасности всего предприятия!

Граф Воронцов (залебезил). Извините, я, знаете ли, по старинке.

Сериалов. Никак, нельзя, и пора навсегда оставить эти старорежимные привычки. (с этими словами провожает графа за дверь).

(Сразу же врывается Воронцов только на это раз без грима, в руках у него знакомая коробка из-под ксерокса).

Граф Воронцов. Зачем вам диктофон?

Платонов. Для особо важного задания.

Граф Воронцов. Ну, хорошо. Минут через пять к вам зайдёт от меня человек, этот как его, почтальон…
Сериалов. Печкин.
Граф Воронцов (кивает). Он передаст.
Сериалов. Мы не в претензии.
Воронцов. Да, передаст вот такую коробку, (демонстрирует коробку и собирается уже уходить).

Сериалов. А что он передаст на словах? 

Граф Воронцов. Пароль ( и снова пытается улизнуть).

Сериалов. Какой пароль? 


Платонов. (подсказывает Воронцову.) Должны быть какие-то слова.

Граф Воронцов. Какие слова? Ну, не знаю, сами придумайте.

Платонов. Всё тайное становится явным.

Граф Воронцов. Слишком много слов, могу и не запомнить.

Сериалов. А Вы на листочке меленькими буквами напишите.

(Под диктовку Воронцов записывает крылатое изречение древних и удаляется).

(Сразу же появляется снова переодетый Воронцов).

Сериалов (старается выглядеть ещё глупее). Опять Вы, господин Печкин? 

Граф Воронцов. У меня есть пароль  (достаёт смятый листочек и пытается разобрать свои каракули).  Всё тайное становится явным.

Сериалов. Ну, это совсем другое дело! Давайте вашу посылку.

(Воронцов подпихивает коробку под столом и с чувством выполненного долга удаляется).
Платонов.  Имеем ли мы право так издеваться над людьми? 
Сериалов. Нас вынуждают обстоятельства.

Платонов (маскирует на теле Сериалова диктофон). Да, да, Не подведёт техника?

Сериалов. Не должна, она, мне кажется, импортный.

Платонов. Я про другую технику спрашиваю, (стучит костяшками пальцев по деревянному столу).

Сериалов. А-а,  тьфу-тьфу-тьфу.

Платонов. Ну, с Богом.

(Коридор смежный со съёмочной площадкой).

Голос режиссёра. Сахарович, (следующая реплика запикана). Где тебя вечно носит?  (следующая реплика запикана). Нет, я определённо повешусь, (следующая реплика запикана). Всех предупреждаю, слышите? Так нельзя работать, это оскорбление профессии!
Голос Сахарович.  Кровь и талант. Сцена третья, дубль третий. (хлопок нумератора).

Сериалов (в зал). А вон и божественная Эсфирь порхает после каждого окрика режиссёра. Как она прекрасна, когда суетится! (Сериалов проверяет диктофон). Раз, раз, два, три, но главное, где? Вечный русский вопрос, где этим заниматься? Где, если твои друзья сами у тебя спрашивают, где ты этим занимаешься? Где? Разгар рабочего дня. Может, позвонить и сказать, что бомбу подложили. Нельзя, приедут сапёры с собаками, а этих мясом не корми, дай за голую задницу укусить. Где? Если бы не эта дурацкая воронцовская конспирация, можно было бы пойти непосредственно к этим господам, которые такое кино снимают, и выдать этот диалог с Сахарович в прямом эфире, как говорится без купюр. Но где? Думай, вспоминай каждую мелочь. Где? А кстати, где Шептунов? 


(Появляется Сахарович с мегафоном в руках).

Сериалов (подмигивая глазами). Вера, а где Шептунов?

Сахарович. Я сейчас не могу.

Сериалов. Послушай, Вера, сейчас я выйду в коридор, а ты крикнешь: «Шептунов, срочно режиссёр зовёт», поняла?

Сахарович.  Но он его не зовёт, он меня зовёт. Я, правда, сейчас не могу.
Сериалов. Послушай, Вера, это нужно даже не для меня.

Сахарович. А для кого?


Сериалов. Потом узнаешь.

Сахарович. А ты будешь таким же страстным, как утром?

Сериалов. Мой рот, Вера, не закроется ни на секунду.

Сахарович. Боже, я сегодня с ума сойду, (громко в мегафон) Шептунов, быстро к режиссёру!

(Из-за ширмы опасливо высовывается голова Шептунова).

Сериалов ( тоном не терпящим возражений). Ключи. 

Шептунов. Какие ключи?


Сериалов. Ключи от этой богадельни, где вы с Верой этим занимаетесь, быстро!


Шептунов. Новое задание? 

Сериалов. Задание старое, новые обстоятельства.

Шептунов. (Отдаёт ключи). Только не забудь указать в отчёте, что я содействовал.

Сериалов. Непременно.

(ближе подходит Сахарович).

Сахарович (в мегафон). Шептунов, у тебя со слухом плохо? Я голос сорвала. Режиссёр тебя по всему павильону разыскивает. 

Мячиков. Зачем?

Сахарович. Откуда мне знать! Вот, когда я буду режиссёром, тогда, и скажу зачем, а пока…


(Фигура Шептунова удаляется, а Сериалов с Верой прячутся за ширму. Слышен звук ключей, закрывающих дверь).

Сахарович. Зачем тебе понадобились ключи, ты же всегда выступал за свободную любовь?

Сериалов. У меня к тебе серьёзный разговор.

Сахарович. Сразу, нет, можешь, даже не начинать.

Сериалов. Почему, нет?

Сахарович. Можешь, не уговаривать, я не пойду за тебя замуж.

Сериалов. Я этого и не прошу.

Сахарович. И детей от тебя тоже не хочу.

Сериалов. Да, что с тобой такое? Я хочу просто поговорить.

Сахарович. А у меня нет времени с тобой разговаривать.

Сериалов. Заткнись, Эсфирь! (Пауза). Готова? Раз, два, три.

(Звук включаемого диктофона. Через ширму летит одежда Сахарович).

(Сценографическая мастерская. Платонов в ожидании курит. Входит Сериалов, растрёпанный со следами помады на лице и одежде, передвигается с трудом).

Платонов. Ну что?

(Вытирающий пот со лба Сериалов опускается в кресло и протягивает Платонову диктофон. Тот отматывает запись на начало и включает воспроизведение. Сквозь посторонние шумы за сценой слышатся голоса Сериалова и Сахарович).

Голос Сахарович: Ну, чего, ты, ждёшь, Сериалов? 
Голос Сериалова. Я, кажется, готов.
Голос Сахарович. Так, тем более, давай быстрее, скоро Шептунов вернётся.

Голос Сериалова: Нет-нет, Вера ты не понимаешь, там никакого Шептунова, быть не должно.

Голос Сахарович: А где же он должен быть, здесь что ли? Про это сразу можете забыть, даже не обсуждается.

Голос Сериалова (нервный). Нет, не здесь, его вообще негде быть не должно.

Голос Сахарович. Что с тобой, Сериалов? Я тебя не узнаю. Ещё утром ты был прекрасен. 

Голос Сериалова. Ничего, я всё тот же желающий тебя Адам Сериалов, только сначала нам надо поговорить.

Голос Сахарович. Хорошо, давай поговорим. Но о чём? Какое событие произойдёт раньше по времени: вернётся Шептунов или меня хватится режиссёр?

Голос Сериалова. Нет, Вера, у них свой режиссёр.

Голос Сахарович. Так, всё понятно, ты решил меня разыграть. Хорошо, у тебя получилось. Что дальше?

Голос Сериалова. Вера, сейчас всё будет.

Голос Сахарович. Быстрей же. 

Голос Сериалова. Молнию заело.

Голос Сахарович: О! 
(Пауза)
Платонов. Что? Диктофон заметила?

Голос Сахарович (после паузы). Я всё поняла, это розыгрыш! Ты меня даже не хочешь! О чём, ты, думаешь?
Голос Сериалова. Это просто потому, что ты не раздеваешься.

Голос Сахарович. Да, у меня времени нет раздеваться.

Голос Сериалов. Пожалуйста, ради меня.

Голос Сахарович. Ну, хорошо, только быстро.

Голос Сериалова. Не быстро, а изящно, и говори словами, как ты это делаешь.

Голос Сахарович. Я снимаю юбку. Доволен?

Голос Сериалова. Да.

Голос Сахарович. Блузку?

Голос Сериалов. Да.

Голос Сахарович. Лифчик?

Голос Сериалова. Кажется, начинается.

Сахарович. Трусы?

Голос Сериалова. Это то, что нужно.

Голос Сахарович(сладко). Ах, ты, маленький фетишист-извращенец!

Голос Сериалова. Вера, да ты без одежды просто красавица!

Голос Сахарович. О! Адам, неужели я дождалась комплимента от тебя?


Голос Сериалова. Это только начало, Вера!


Голос Сахарович. Извини, но продолжения не будет.

 
Голос Сериалова. Не разочаровывай меня, детка, только не в этот раз.

Голос Сахарович(грубо). Сколько раз говорила, не суй туда руки!

Голос Сериалова (панический). Кажется, я порезался. У меня кровь.

Голос Сахарович. Да, это моя кровь, идиот. 

Голос Сериалова (панический). Ой, я сейчас в обморок упаду.

Голос Сахарович. Как это не вовремя всегда. У тебя есть салфетки?

Голос Сериалова (панический). Нет, мне не что-то хорошо. Я лучше в другой раз приду, ладно?
Долгая пауза. Платонов недоумённо смотрит на Сериалова. Тот лишь разводит руками и вдруг из диктофона слышится страшный стук в дверь, 

Голос режиссёра: Сахарович, (следующая реплика запикана). Где тебя вечно носит?  (следующая реплика запикана). Нет, я определённо повешусь, (следующая реплика запикана). Всех предупреждаю, слышите? Так нельзя работать, это оскорбление профессии! Мотор, начали!
Голос Сахарович.  Кровь и талант. Сцена третья, дубль третий. (хлопок нумератора).

Платонов (затягиваясь сигаретой).  Ты думаешь, это смешно?  

Сериалов (недовольно). Что ты от меня ещё хочешь? Я сам пострадавший. Все мы дети природы, и здесь ничего не поделаешь.

Платонов. Это ты про импотенцию? 

Сериалов. Это я про менструацию.

Платонов. Стоп-стоп, я ничего не хочу слышать. Всё это ты агенту Воронцову расскажешь, позывной «Граф», знаешь такого?

Сериалов. Что я ему скажу?

Платонов. Какие бывают чудеса природы, Сериалов.

Сериалов. Какие чудеса?

Платонов. Месячные, например. Я думаю, это его удовлетворит, а заодно и уважаемых господ, у которых он, наверное, деньги за диалог авансом взял.
Сериалов (яростно). А что, и удовлетворит! Ты, Платонов, всё думаешь, женщина – это божественный идеал, чистое беспорочное создание, приятный запах, нежная кожа и кружевные белоснежные трусики? А, на самом деле, это не так. Не забывай, зло вошло в этот мир через женщину. Ещё древние говорили: «Нет на свете мерзостнее и глупее существа, чем женщина!» Абсолютно неспособная к абстрактному мышлению, а, следовательно, ни к какому творчеству, кроме того, которое заложила в ней сама природа, она вносит в мир разлад и вражду. Наделённая всеми пороками человечества, начиная от лени и заканчивая безграничной алчностью наслаждений, она сама и есть суть порока. Её речь, а значит, и мысли не имеют никакого логического строения, тело слабо и не пригодно для физической работы.

Платонов. Неужели?

Сериалов. Да-да, мой девственный друг, поверь моему огромному опыту: то, что ты представляешь себе, как эфемерную любовь, на самом деле, это пот, грязь и кровь. 

Платонов. Наконец-то!

Сериалов. Это, ты, о чём?

Платонов. Наконец-то, до тебя дошло длинношеее тугоумное животное, что искусство и реальность – вещи не совместимые? Нельзя вот так просто взять случай из жизни и переписать на бумагу. Ничего хорошего из этого не получится. Надо обязательно творить, если хочешь, творить свой собственный идеальный мир, ибо только в нём «обрящем» мы вечную гармонию. 

Сериалов (саркастически). Кожаные канчуки мы «обрящем», когда за диалогом вернётся Их сиятельство.

Платонов. В таком случае, советую обратиться к детским воспоминаниям, иногда в них, как в зеркале, видно всё наше будущее.

Сериалов (берёт лист бумаги и, улыбаясь, пишет на коленке, затем читает). В одном выдуманном городе жили коротышки. Коротышками их называли потому, что они были очень маленькие. Каждый коротышка был ростом с небольшой не эрегированный мужской половой орган. В городе у них было очень сексуально, там даже улицы назывались сексуальными именами: улица гомосексуалистов, аллея лесбиянок, бульвар педофилов. А сам город назывался городом Извращенцев. Он стоял на берегу ручья. Этот ручей коротыши называли Суицидной рекой, потому что по берегам ручья разлагалось много трупов утопленников каждый год после ледохода.

За рекой был лес. Коротыши делали из берёзовой коры лодочки, переплывали через реку и ходили в лес за дурманящей травой и галлюциногенными грибами. Ни один коротышка не смог бы сорвать стебель травы, поэтому их приходилось пилить пилой, как впрочем, и ножки грибов.

Коротышки были неодинаковые: одни из них назывались малышами, а другие малышками. Почти все малыши очень гордились, тем, что они малыши, и почти совсем не имели половых отношений с малышками. А малышки гордились, тем, что они малышки, и тоже не хотели заниматься сексом с малышами. Но, несмотря на это, если какая-нибудь малышка встречала на улице малыша, то, завидев его издали, сейчас же переходила на другую сторону улицы. И хорошо делала, потому что среди малышей  часто попадались такие отморозки, которые не могли спокойно пройти мимо малышки, а обязательно приставали к ней и сексуально домогались. Конечно, не все малыши были такие, но ведь на лбу у них не написано, что они бисексуалы, поэтому малышки считали, что лучше заранее перейти на другую сторону улицы и не попадаться им навстречу. За это многие малыши называли малышек сучками – придумают же такое слово! – а многие малышки называли малышей педерастами и другими обидными прозвищами.

Некоторые читатели сразу скажут, что всё это, наверное, выдумки, что в жизни таких малышей не бывает. Но никто ведь и не говорит, что они в жизни бывают. В жизни это одно, а в выдуманном городе – совсем другое. В выдуманном городе всё бывает.

В одном домике на улице гомосексуалистов жило шестнадцать малышей-коротышей. Самым главным извращенцем среди них был малыш-коротыш по имени Знайка. Его прозвали Знайкой за то, что он знал столько, что мог написать целую книгу о сексуальных извращениях малышей-коротышей.

В этом же домике жил известный наркоман доктор Пилюлькин, который лечил коротышек таблетками и уколами от всех болезней. Жил здесь также знаменитый механик Винтик со своим партнёром Шпунтиком, жил рафинированный педофил Сахарин Сахариныч Сиропчик, который прославился тем, что заманивал к себе детей газированной водой с сиропом. Он был очень вежливый. Жил ещё в этом доме охотник-зоофил Пулька. У него была маленькая собачка Булька. Жил вазелиновый художник Тюбик, пассивный музыкант Гусля и другие малыши. Но самым известным среди них был малыш-гетеросексуал по имени Незнайка. Его прозвали Незнайкой за то, что он ничего не знал об однополой любви.
Платонов (после паузы). Всегда знал, что скабрезные мысли отвлекают от серьёзного творчества.
Сериалов. Категорически не согласен. Все мысли человека о сексе – единственный и верный путь творческого всестороннего развития личности.
Платонов. Демагогия.
Сериалов. Мне даже доказывать ничего не придётся. Посмотри, на себя, друг Платон. Сейчас ты являешь яркий образчик закостенелости мысли, покрытый многовековой паутиной сексуальной безграмотности. Ты топчешься на месте из-за собственных предрассудков. Вместо того, чтобы прожигать свою никчёмную жизнь ослепительным фейерверком в хороводе обнажённых женщин, ты нудишь и скулишь в своём творческом бессилии.
Платонов. А всё к чему в свою очередь призываешь ты, Адам, разнузданные пляски фавна, который на утро протрезвеет и ужаснётся, что вместо светлого идеала (указывает на постер Мариинской) он предпочёл нечто пошло-кровавое по фамилии Сахарович. У настоящего поэта душа давно не знает радости, а лишь томится в котле воображаемых страстей.
 Ведь, истинная трагедия, к которой стремится каждый уважающий себя художник, это всю свою жизнь во что-то верить, многим жертвовать ради этой веры, а потом в одночасье разочароваться в своей жизни, веру променять на сомнение, и вдруг осознать, что всё это время заблуждался!

Сериалов. О, Платон, если уж ты заговорил о заблуждениях! На мой экспертный взгляд, разделение понятий «секс» и «любовь» - величайшее заблуждение христианской гуманистической мысли. Секс – это всегда любовь, а любовь – всегда секс.

Платонов. Заслуга христианской гуманистической мысли в том, что неважно крестом или мечом, но церкви удалось вытравить из человека его звериную сущность. Беспорядочные животные совокупления привели бы человечество к саморазрушению. Благодаря христианству мы научились контролировать свои инстинкты, а, значит, стали отличаться от животных. Любовь – вот, что должно связывать мужчину и женщину, Сериалов, а не похоть.

Сериалов. Если я правильно понял, ты хотел сказать, что может быть любовь без секса, но не может быть секса без любви?
Платонов. Я хотел сказать, что секс без любви – это скотство.
Сериалов. А я хочу сказать, что платоническая любовь возникает только у тех, кому не дают, понял?

Платонов. Хорошо,  но лучше пусть мне не дают, чем как ты, перепихиваешься под забором с шлюхой- полукровкой!

Сериалов (шипя от злости). Ну, ты и фашист, Платонов! Вот, наконец-то, и проявилась твоя гнилая ницшеанская сущность!

Платонов. Почему же гнилая? Это моё твёрдое убеждение: если уж победа фашизма неизбежна, то пусть хотя бы это будет фашизм великого Ницше, чем твоего любимого малообразованного фюрера.

Сериалов. Фашизм есть фашизм!
Платонов. Опять неверное замечание. Сериалов, ты как бестолковый семинарист, который слышит звон церковного колокола, но никак не поймёт, то ли он чертей отгоняет, то ли зовёт на молитву. В учении Ницше великий Заратустра - сверхчеловек, разум которого настолько совершенен, что позволяет управлять телом и волей. Это существо, презирающее мир простых людей и уходящее от него в горы, чтобы достичь предельного совершенства мыслей и поступков. Им движет стремление к тому, чтобы быть выше всех, быть самым лучшим, но возвыситься при этом исключительно благодаря своему уму и талантам и властвовать ущербными людьми, такими как ты, Сериалов. Для неучей повторю,  Ницше имел в виду эстетическое и волевое превосходство совершенных людей над рядовым обывателем, в нашем случае, телезрителем. А оно, отнюдь не заключается в ночных факельных шествиях и хорошо скроенной военной форме. Я, не имею в виду банального грубого первобытного превосходства одной нации над другой, я говорю лишь презрении человека эстетического ко всякого рода пошлости и элементарной безграмотности.

Голос режиссёра: Сахарович, (следующая реплика запикана). Где тебя вечно носит?  (следующая реплика запикана). Нет, я определённо повешусь, (следующая реплика запикана). Всех предупреждаю, слышите? Так нельзя работать, это оскорбление профессии!
Голос Сахарович.  Кровь и талант. Сцена третья, дубль третий. (хлопок нумератора).
Голос режиссёра.  Стоп (следующая реплика запикана). Сахарович! Почему посторонние на съёмочной площадке? (шум, крики, звук разбивающейся аппаратуры). Что за неуважение, господа? Нет, только не камеру. Нет, только не по лицу!

(В сценографическую мастерскую входят граф Воронцов и генерал Золотоордынцев,  разговаривают между собой. Воронцов склонился в раболепном поклоне, так что не смеет поднять на своего собеседника головы). 
Генерал Золотоордынцев. Не беспокойтесь, граф. Это мои ребята, он приберут здесь, чтобы вас ничего не отвлекало от работы. С этой минуты ты занимаешься только моим сценарием. Меня не интересует как, и во сколько душ это обойдётся, меня интересует результат. Если его не будет, ты ответишь головой. Это понятно?

Сериалов. (шепотом Платонову). А вот, и реальный сверхчеловек, Платонов. Накаркал, ты, нам, как минимум, четвертование. 

Платонов. (шепотом Сериалову). Кто это?

Сериалов. Это сам управляющий Имперской безопасностью, генерал Золотоордынцев. Видишь, Их сиятельство при нём головы не смеет поднять? Чувствуешь уровень?

Граф Воронцов. (указывая Платонову и Сериалову место у ног генерала). Припали, быстро.

(Платонов и Сериалов выполняют указание, припав к ногам генерала с двух сторон и обняв их).
Генерал Золотоордынцев. Толковые у тебя ребята, много о них слышал. Надеюсь, не подведут.

Граф Воронцов. Ваше превосходительство, будьте покойны, глаз с них не спущу.

Генерал Золотоордынцев. Главное, помни, что это в твоих же интересах. Бюджет у тебя будет неограниченный, но если узнаю, что воруешь, сдеру кожу.

Граф Воронцов. Не узнаете. (пытается поправить оговорку, отчего кланяется ещё ниже.) То есть я хотел сказать, такого у нас никогда не случалось, мы абсолютно прозрачны для органов.

Генеарал Золотоордынцев. Вот именно, и учти, я 24 часа в сутки знаю, что творится в твоей богадельне.

(Платонов указывает пальцем на Сериалова, тот отрицательно машет головой).
(Подходят к постеру Мариинской, Платонов и Сериалов следуют за ногами господ на четвереньках). Смотрю, вы уже начали готовиться? Похвально, граф, быстро схватываешь. 

Граф Воронцов. Служить Вам, Ваше превосходительство, огромная честь для меня.

Генерал Золотоордынцев. Главное, чтобы понравилось фюреру, потом мне, а мне понравится, если…

Граф Воронцов. Не извольте беспокоиться, мадмуазель Мариинская останется довольна.

Генерал Золотоордынцев. Не забывай учитывать политический момент, мы находимся в кольце врагов, как внешних, которые не хотят, чтобы мы жили так, как мы хотим, и внутренних, которые не хотят жить так, как они живут, пидерасты. (Поворачивается к постеру Тарантино). А, это что за мерзость?

(Воронцов затрудняется ответить)
Сериалов. Выше превосходительство, разрешите доложить?

Генерал Золотоордынцев. Говори, писака.

Сериалов. По сценарию это жуткий злодей, стремящийся изо всех сил погубить главную героиню. (указывает на постер Мариинской). С ним она вступит в неравную схватку и в конце по всем законам жанра одолеет благодаря помощи агентов Имперской безопасности.

Генерал Золотоордынцев. Хорошо, теперь он мне нравится, настоящий враг. Утверждаю.

(Сериалов пытается возразить, но зашевелившись, получает ногой от Воронцова).
Граф Воронцов. Простите, Ваше превосходительство. Иногда их кусают вредные мысли, никак не вытравлю. Всё будет исполнено в лучшем виде.

(Весело вбегает Мариинская).
Генерал Золотоордынцев. А, вот, и моя девочка, Слава Богу. Где ты была?

Мариинская. Я туалет искала. (замечает Платонова и Сериалова). Ой, мальчики! (Поднимает их за руки, ставит напротив друг друга, натягивает между ними резиночку и начинает прыгать. Золотоордынцев и Воронцов умиляются).





Действие третье.
(Сценографическая мастерская. Платонов укладывает вещи. Появляется Сериалов).  
Сериалов. Наконец-то, взошла наша звезда, Платонов! И всё это благодаря кому? (Платонов не реагирует). Не угадал,  мой друг, Их сиятельство тут совсем не причём. Это всё я, Адам Сериалов, который так ловко и талантливо писал отчёты в Имперскую безопасность, что нашей богадельней не могли не заинтересоваться.
Платонов. Если Воронцов узнает, он с тебя с живого шкуру сдерёт. 
Сериалов. Не узнает. Ты же ему не скажешь? 

Платонов. Почему ты в этом так уверен. Ты же пытался писать на меня донос, а долг, как известно, платежом красен.

Сериалов. Со мной всё понятно, я существо презренное. Ты же, Платонов, умный, благородный. Будущий сверхчеловек. Только не забудь, пожалуйста, благодаря кому ты этого достигнешь. Отнюдь, не своему Ницше и его фашистскому сателлиту Заратустре ты должен в ножки кланяться, а мне крепостному сценаристу и по совместительству агенту Имперской безопасности, Адаму Сериалову!

Платонов. Ну, прощай, Сериалов. Спасибо за заботу. Наверное, больше не свидимся.

Сериалов (ничего не понимая). Что, значит, прощай? Куда, прощай?

Платонов. Без идеалов художник существовать не имеет права. Ухожу на их поиски.

Сериалов. Какие могут быть поиски, у тебя даже паспорта нет! Сколько тебя помню, ты не то, что не выходил из этой комнаты, ты из этого кресла никогда не вставал.

Платонов. Отныне я считаю себя свободным человеком, и мне не требуются для этого чьего-либо разрешения, и паспорт, за который ты так переживаешь, всего лишь бумага, выдуманная бездушной бюрократической канцелярией.

Сериалов. Да ты чего, друг Платон, совсем что ли творческим умом поехал? Без  паспорта за этими стенами ты не протянешь ни одного комендантского часа. (Платонов лишь отмахивается от Сериалова, как от назойливой мухи). Я понял, это ты из-за неё (указывает на портрет Мариинской). 
Платонов. Оставим это, не будем ворошить прошлое.

Сериалов. Да ты, хоть понимаешь, на чьё(!) ты замахнулся? Генерал Золотоордынцев он же за одни только мысли об этом отрежет тебе всё твой творческое начало к чёртовой матери! И правильно сделает, потому что плодиться таким идиотам, как ты, в нашей стране запрещено!

Платонов. Вот поэтому я и ухожу, не место мне здесь.

Сериалов. Из-за смазливого личика бросаешь друга в беде, нехорошо, Платон.

Платонов. Ну, почему же в беде. Напротив, ты отлично устроился, служишь двум господам, следовательно, и обедать будешь за двух, опять же Вера под боком.

Сериалов. Понял-понял. Из-за Веры бунтуешь. Друг не поделился, признаю, вёл себя эгоистично по отношению к тебе. Это мы сейчас быстро исправим. У меня есть ключ, Шептунову он больше не нужен, и Сахарович теперь без режиссёра, то есть доступна в любое время суток, ты только не делай глупостей. Никуда не уходи, через минуту я всё устрою.

Платонов. Постой, а что с режиссёром?

Сериалов. Как что, повесили по приказу генерала Золотоордынцева. Извините, сам виноват, я его за язык не тянул. (Зло). Заладил своё, уважайте профессию, а не то повешусь. Вот, и напросился.

Платонов. Погоди, но Имперская безопасность вешает только евреев?

Сериалов. Повторяю, я его за язык не тянул. 

Платонов. А Шептунов, с ним что? (хватает жаждущего удалиться Сериалова). Тоже твоя работа?

Сериалов. Ничего, высекут пару раз и отпустят.

Платонов. Высекут? Но так Имперская безопасность наказывает гомосексуалистов, а ты сам говорил, что они с Верой…

Сериалов. Вот, именно с Верой, с моей(!) Верой, Платонов. А с моей Верой только мне и тебе разрешается.

 (Сериалов удаляется. Раздражённый Платонов срывает постер Мариинской, рвёт на куски, топчет, после чего тоже уходит).
(Вбегает Сериалов.)
Сериалов. Платонов, я обо всём договорился, она тебя ждёт.(Обнаруживает останки портрета). Вот, дурак, в бега подался, думает Заратустра с ним, как я, нянчиться будет. Да, и выдумки это всё. Нет в горах давно никакого Заратустры, обман это, и пропаганда врага, рассчитанная на слабые неокрепшие умы, как у Платонова, который по книжкам живёт и настоящей жизни с роду не нюхал. Пропадёт он без меня, ой, пропадёт. Да и мне без него сейчас оставаться не резон.

(на телефоне набирает номер).
Голос графа Воронцова. Что там у вас ещё? 
Сериалов. Это анонимный звонок.
Голос графа Воронцова. Говори, что надо, Сериалов. Или хочешь, чтобы опять я тебе голову оторвал?
Сериалов. Это не мне голову оторвут, если генерал Золотоордынцев узнает, что у Вашего сиятельства очень важный крепостной сценарист Платонов сбежал (кладёт трубку и становится на колени перед постером Тарантино, складывая руки на груди для молитвы). Святой Квентин, родившийся от беспорочного зачатия духа Голливуда во чреве видеосалонском, воспитанный и хранимый калифорнийскими ангелами. Умоляю, спаси и сохрани друга моего, господскими псами травимого, остатки души моей художественной или в противном случае превращусь я в зверя, нечестивого  и никакие твои бесславные ублюдки не помогут.
(Темнота. По сцене и зрительному залу рыщут прожектора. За сценой слышен лай своры собак, загоняющей жертву. Связанного и окровавленного Платонова вталкивают в сценарную мастерскую. Он стонет и падает на пол. Следом входит граф Воронцов в охотничьем костюме и с плёткой в руке).
Сериалов (перед ним гардероб из исторических костюмов. Он выбирает, после чего облачается в чёрную форму Имперской безопасности). (Указывает Воронцову на Платонова). Почему арестованный в таком виде?
Граф Воронцов. Мой крепостной, что хочу, то с ним и делаю.
Сериалов. (бьёт Воронцова по лицу, тот подает на пол, после чего Сериалов избивает ногами лежачего графа.) 

Граф Воронцов (вытирая окровавленное лицо). Виноват, господин…

Сериалов (осматривая свой мундир, подсказывает на нашивку). Гаупштурмфюрер. 

Граф Воронцов. Господин гаупштурмфюрер. Собаки, преследуя, покусали малость.

Сериалов. Как же вы не уследили, граф? Он мне нужен не просто живым, а абсолютно здоровым, так сказать, в своей лучшей форме. Неужели ваши псы не понимают, что в таком состоянии ему будет трудно писать сценарий для управляющего Имперской безопасностью?

Граф Воронцов (извиняясь). Он по реке, видимо, намеревался в горы уйти, я не хотел, но оно как-то само вырвалось: «Ату его».
Сериалов. А если я тебя, мразь, самого сейчас этим борзым скормлю!
Граф Воронцов (обхватывая ноги Сериалова). Пощади, Адам, ноги буду тебе целовать.
Сериалов (презрительно отпихивая). Под домашний арест бегом марш, потом решу, что с тобой делать.
Граф Воронцов. Слушаюсь, господин гаупштурмфюрер. Я согласен сотрудничать по всем вопросам кинопроизводства. Моя компания…

Сериалов (перебивая). Вон, пошёл!

Граф Воронцов. Слушаюсь. (Кланяясь удаляется)



(Сериалов помогает связанному Платонову подняться и сесть в кресло. У Платонова разбито в кровь лицо. Говорит он несвязно, с продолжительными паузами, каждое слово даётся ему с огромным трудом, после чего отключается).

Сериалов. Вот, чёрт! Как всегда не вовремя. (Удаляется, после чего возвращается с ведром воды и грубо окатывает Платонова. Тот приходит в сознание). Очнулся, Платоша, друг мой, вот и хорошо. Пора за работу, сценарий надо писать. Забыл? 

Платонов. Нет, Адам, это без меня, теперь это только твой сценарий.
Сериалов. Мы же всегда вместе писали, Платон. Только не сейчас, слышишь, не бросай меня в трудную минуту, без тебя я не справлюсь!
Платонов. Справишься, разволнуешься немного, и всё само пойдёт, как по маслу, главное, что начало уже положено.

Сериалов. Не говори так, Платон. Я понимаю, сейчас ты очень устал и истерзан Это псы разочарования всю ночь гнали тебя, пока ты не очутился в незнакомой туманной реке, чьи воды, сравнимые разве что с отчаянием не давали дышать, и только верная рука друга не дала тебе умереть. Поверь, я единственный, кто может помочь тебе. Посмотри на меня, я больше не раб. Теперь я(!) бью здесь в морду и отдаю приказания. С этого момента я стану твоим защитником и благовоителем. Со мной ты обретешь новую любовь, и вновь возродишься к жизни. (Целует Платонова в губы).

Платонов. Целуешься как Иуда, Сериалов, в ожидании своих тридцати серебряников.

Сериалов. (Бьёт Платонова по лицу, тот подает на пол) Сам напросился! (продолжает бить его ногами).  Наконец-то я выбью из тебя ту самую божественную искру, которой так щедро одарили тебя и несправедливо лишили меня, выбью твой талант, слышишь? (Появляется Вера Сахарович в берете, пальто и с чемоданом. На груди пришита большая желтая звезда Давида). (Обращается к Сахарович). Вера, что ты здесь делаешь?


Сахарович (садится на чемодан). Уезжаю к родственникам в Киев. Здесь мне больше работы нет.


Сериалов. Но почему? Воронцов будет снимать фильм, найдут нового режиссёра…

Сахарович (перебивая). Видишь зарево нового дня, Адам? 

Сериалов. Вижу, Вера.

Сахарович. Это господская усадьба полыхает. 

Сериалов. Не может быть, а что же граф?

Сахарович. Их сиятельство арестовали из-под домашнего ареста и увезли в Имперскую безопасность.

Сериалов. За что?

Сахарович. Сказали, за слишком широкие взгляды.

Сериалов. Что же будет дальше с нами и с фильмом?

Сахарович (достаёт листки). Вот, это же твой сценарий? Мне его Платонов перед побегом дал почитать. 

Сериалов (указывая на неподвижное тело Платонова). Мне кажется, я убил его.

Сахарович. Совесть невозможно убить, Адам, как не пытайся. Её можно заставить замолчать, отключить, забыть о ней на какое-то время, но не навсегда, она обязательно вернётся, и как всегда не вовремя. Например, среди ночи, когда хочется спать, или когда мы снова встретимся в Киеве.

Сериалов. Мы встретимся в Киеве?

Сахарович. Конечно, Адам. Ты, что забыл свой сценарий? По воле фюрера Великая имперская армия вскоре захватит Крым, Донбасс, Харьков, Киев. На самой большой площади древнего города мы снова встретимся, ты посадишь меня в грузовик с открытым верхом и отвезёшь на окраину Киева, там заставишь раздеться, помнишь, как за ширмой: «блузку, юбку, лифчик, трусы», потом отведёшь к краю оврага, приставишь пистолет к затылку и нажмёшь на курок.

Сериалов (истошный вопль). Нет!

(Играет гимн).
Радио «Третий Рим». Говорит радио «Третий Рим». Прослушайте, пожалуйста, ежедневную сводку от комендатуры Имперской безопасности. За истекшие сутки силами штатных и внештатных сотрудников при содействии истинно верных патриотов Родины было схвачено 1353 человека, из них  уничтожено 577 человек, из них повешено 355 евреев, из них за шпионаж в пользу иностранных государств 201, за подрывную деятельность 154, расстреляно 113 мультитеррористов, из них народовольцев 35, анархистов 27 и коммунистов 31, обезглавлено 25 крепостных беглых-рецидивистов. Подвергнуто телесным наказаниям 621 человек, из них высечено гомосексуалистов и лесбиянок 315, вырваны ноздри и возвращены хозяевам 116 беглых крепостных, этапировано в Сибирь 215 прочих либералов. 

Доброй ночи и да здравствует, фюрер!






З А Н А В Е С (со свастикой).
Щелково. 2018 год.
