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Вадим Валов

«Happy Birthday Mr. President»
(пьеса в одном действии)

Действующие лица:
ДЖЕЙН МЕНСФИЛД — актриса, голливудская блондинка
АЛАН УАЙТИНГ — гример Мерилин Монро
ПИТЕР ЛОУФОРД — конферансье вечера
МЕРИЛИН МОНРО - кинозвезда
МАРИЯ КАЛЛАС — оперная Дива
РОБЕРТ КЕННЕДИ — Генеральный Прокурор
НЕЗНАКОМЕЦ — охранник Прокурора
Сцена Первая
Вечер 19 мая 1961 года, Нью-Йорк. Гримерная  Мерилин Монро в концертном зале «Медиссон Сквер Гарден», где празднуется день рождения нового Президента США Джона Кеннеди. 

Слева стоит гримировальный столик и вешалка, на котором висит белая меховая накидка, а под ней светлое вечернее платье. Справа дверь в туалет.  По центру — входная дверь в коридор.

Первое отделение концерта подходит к концу.

Актриса Джейн Менсфилд, голливудская блондинка с «выдающимися формами», дубликат Мерилин Монро — в сильно декольтированном розовом платье расхаживает у открытой двери гримерки, курит, изредка выглядывая в коридор. Алан, парикмахер и гример  Мерилин, молодящийся мужчина средних лет, в белой рубахе и обтягивающих брюках, сидит на корточках и подшивает  вечернее платье, висящее у гримерного столика. 

По внутреннему каналу радио над дверью транслируется выступление — мужской голос объявляет  последнего участника - звучат бурные аплодисменты. 
ДЖЕЙН (продолжая рассказ) — Какие деньги, о чем ты?! Месяц назад «Фотоплей» предложил мне съемку  «Несравненная Джейн Менсфилд у себя дома» - и я как дура купилась! Залезла в долги, наняла рабочих перекрашивать потолки, менять мебель, ковры на лестнице — все в розовый. Даже своего попугая покрасила — ( выглядывает в коридор, приветливо машет кому-то рукой в коридоре ) - так эта неблагодарная сволочь в отместку изгадил всё вокруг - (изгибается под фотовспышки ) - Я кривлялась перед ними весь день. «Джейн, сядьте вот сюда, возьмите книгу и сделайте вид, будто читаете » , «Встаньте на балконе и облокотитесь как можно ниже... еще ниже, еще... теперь глубоко вздохните и сделайте вид, словно вы думаете» , «Теперь давайте сделаем несколько кадров в бассейне и в ванной». Сволочи! Меня заставили раздеться и плескаться в холодной воде, а потом посадили в прозрачном халате на розовое биде. Это был самый лучший кадр — я сидела как королева!  Эй, я здесь! - (снова приветливо машет кому-то) — Уууу! Но что самое обидное, потом это фото  так и не напечатали: видите ли, я была слишком неестественна. Вот их бы посадить без трусов на мокрый пол — (посылает воздушный поцелуй в коридор) -  И тебя тоже, дорогой! Козёл - (идет к столику, поправляет прическу) 
АЛАН (с иголками во рту) — Ну и?
ДЖЕЙН— Что ну!? До сих пор не заплатили! Мало того — вместо меня поставили на обложку тощую малолетку, у которой ни спереди, ни сзади... Пфф! Что за мода пошла, не понимаю. Но главное: «Фотоплей» вместо денег выставил счет, потому что — видите ли - моя пернатая крашенная дрянь нагадила на новый костюм помощника продюсера, который неизвестно зачем приехал со съемочной командой и выжрал всё виски.
АЛАН — Ни у кого нет денег, ни-ког-да. Суки!
ДЖЕЙН — Дешовки.
По радио звучат аплодисменты

В коридоре раздается звонок  - начался антракт: отчетливо слышно, как шумят и проходят артисты и служащие.
ДЖЕЙН — Наконец-то  заткнулись - (наливает шампанского и быстро идет к двери - принимает томную позу  и поднимает бокал) — Мальчики, я здесь! - (снова позирует под вспышки) — Уууу! Аааа! Оооо!.. Алан, иди посмотри - что это за очкастый карлик, вон там, с ним еще тощая носатая ведьма?
АЛАН (выглядывает в коридор) - Онассис, миллиардер.
ДЖЕЙН —  Пфф! С его деньгами мог бы найти более приличное - ну и парочка.
АЛАН - Это же Мария Каллас.
ДЖЕЙН — Ужас! Постой, так это неё Мерилин пела в «Займемся любовью»? - (копируя манеру Монро)

На выступлении Марии Каллас

Продаются билеты в Далласе-

Дорожка расстелена и

                                                                   Билеты распроданы - прямо на небеса! 
Она тоже будет выступать? Хм, интересно, сколько он ей платит, что бы она с ним спала?
АЛАН - Думаю, она это делает бесплатно. Говорят, у него такой прибор...
ДЖЕЙН (толкает его в бок) —  Вот бы тебе такого карлика, а?!
Смеются, курят по очереди одну сигарету
АЛАН (смотрит на часы) — Где её носит? 
ДЖЕЙН - Наверно, поехала покупать себе какую-нибудь дребедень.
АЛАН — На что? У неё нет денег, никогда. Черт! - (бросает сигарету и заходит в гримерку)
ДЖЕЙН -  Не забывай, у меня трое детей, две кошки и один поганый попугай, который засирает всё кругом - (посылает воздушный поцелуй и возвращается. Останавливается у платья) — Кстати, как у неё с последним фильмом? Говорят, вместо сорока дней она была на съемочной площадке всего десять.
АЛАН — Зато какие — ( подшивает подол) - Видела её снимки, где она плавает в бассейне?
ДЖЕЙН  - Дорогуша, мы все ходим с голой задницей — но печатают почему-то только её. Пфф!- (снимает с вешалки меховую накидку, примеривает у зеркала) ) — У меня грудь на два размера больше, есть что показать — (виляя бедрами, идет к двери)
АЛАН — Джейн!
ДЖЕЙН — Да-аа-аа!? - (оборачивается, демонстративно откидывает голову, подражая Мерилин)
АЛАН — Даже если тебя будут снимать в её шубе  на фоне гримерки с ее именем на двери — на фотографии всё равно подпишут, что это ты. 
ДЖЕЙН (швыряет накидку на вешалку) — Дешевка! Ни за что бы не надела … интересно, на какие деньги? Эти её вечные капризы и мнимые болезни... На студии заявила, что лежит дома с температурой, а сама прискакала сюда. Она всегда успевала вовремя подсуетиться: сперва под звездой бейсбола, потом под гением современной литературы, а теперь её пригласили спеть от лица всей Америки - (берет листок со стола, читает) - « С днем рождения тебя, с днем рождения тебя! С днем рождения, мистер Президент... »  Почему всё время она?!
АЛАН — Потому что она и есть лицо Америки.
ДЖЕЙН — Пфф, лицо! Я представляю его совсем другим — (смотрится в зеркало и напевает, подражая манере Мерилин) - « С днем рождения меня, с днем рождения меня...»  Она везде! Её портреты на автобусах, на кружках, даже палочки в Китайском квартале обмотаны лентой с её инициалам - еще немного, и она будет улыбаться на банках с собачьими консервами. Говорят, даже в Овальном Кабинете за шторкой висит перевернутая вверх ногами её фотография из фильма, где она с задранной юбкой.
АЛАН — Завидуют.
ДЖЕЙН — Всем известно: Президент ни одну юбку не пропускает, в Голливуде, наверно, не осталось ни одной более-менее смазливой старлетки, которая не проголосовала за него ногами, задирая вверх. 
АЛАН — Тсс! - (поднимает палец и показывает на углы гримерки)

Джейн оглядывается по сторонам 
АЛАН (громко) —  Дай мне вон ту катушку с нитками.
ДЖЕЙН (тихо) — Боже мой, Боже мой... - (громко) — Боже, какое счастье для всей нашей страны! Сегодня такой день! Уверена, только Джон Кеннеди сможет наконец-то навести здесь порядок.. - (грозит кулаком Алану, который показывает ей язык)  - Ах, какая досада, что я не могу еще раз проголосовать за него — (протягивает катушку)
АЛАН —  Ногами?
ДЖЕЙН (злобно шепчет) — Если хочешь знать — я тоже к нему приезжала, да! И не один раз, но я хотя бы не обольщалась на свой счет, потому что... 
АЛАН — Дай другую катушку.
ДЖЕЙН — (бросает в него катушку) - А теперь, говорят, он самолично сплавил Мерилин своему брату, потому что надоедала. А тот так обрадовался, что теперь готов бросить семейку... вот тебе и «Самый примерный семьянин года» если верить опросу читателей журнала «Пипл»  У Бобби, кажется, пять  детей?
АЛАН — Восемь не хочешь? 
ДЖЕЙН — Бог ты мой!! Тут не знаешь, куда бежать от троих вместе с попугаем... Куда катится страна?
АЛАН снова поднимает палец и показывает на углы гримерки
ДЖЕЙН (громко) — Боже, храни Америку! - (танцует и поёт, подражая Мерилин из фильма «Займемся любовью»:

Пока любители гольфа гоняют мячик,

я не прочь поиграть с мальчиком из обслуги-

но, увы! - все мои удары мимо цели,

потому что моё сердце принадлежит папочке!

Если я приглашаю мальчика провести ночку, 

отведать моих сладких угощений - 

Я просто восхищаюсь его желанием

узнать обо мне побольше...

Но моё сердце принадлежит папочке!

Сцена Вторая
Джейн не замечает, как в гримерную заходит Питер Кройфорд, крупный мужчина средних лет, в смокинге.
ПИТЕР (громко и грубо, обращаясь к кому-то в коридоре) — Потому что я так сказал, понял? Предупреди Каллас заранее — и советую говорить с ней через дверь, она сегодня не в духе — (видит Джейн) — Это что еще за хрень? 
ДЖЕЙН — О-оо! Питер, ну-ка, обними скорее старушку Джейн — (раскрывает объятия)
ПИТЕР (не слушая) — Её еще нет?
АЛАН (разводит руками) — У нас в запасе целое отделение.
ПИТЕР — Она мне нужна до зарезу — (выглядывает в коридор) — Хм, передай сенатору  Харрисону — я зайду к нему в следующем антракте. И выплюнь жвачку, идиот.
ДЖЕЙН — Зверь! Чудовище! Монстр! Не понимаю, зачем ты ушел со студии: она теперь локти кусают. Если надумаешь вернуться — дай мне знать, я найду время и мы снимемся вдвоем: Джейн Менсфилд и Питер Лоуфорд в комедии «Джентльмены предпочитают натуральных блондинок» Это будет сенсация! - (напевает песню Мерилин из фильма «Бриллианты — лучшие друзья девушки») - 
Поцеуй руки — это очень по-европейски, 
Но бриллианты — лучшие друзья девушки. 
Поцелуй — это круто, но им не расплатишься за 
Маленькую квартиру или у автомата. 
Мужчины охладевают, когда девушки стареют 
И теряют все свое обаяние, 
Но прямоугольные или грушевидные 
Бриллианты не теряют свою форму, 
Бриллианты — лучшие друзья девушки. 
                                                                     - (эффектно застывает)
ПИТЕР — Ты всегда будешь второй, детка. 
ДЖЕЙН — Что?
ПИТЕР — Если только...хе-хе-хе... не умрешь первой.
ДЖЕЙН — Ты... Ах ты!!
АЛАН — Говорят: тот француз, с которым Мерилин играла в этом фильме, решил стать коммунистом.
ПИТЕР — Дерьмо. Меня на днях вызывали в одно местечко, сам знаешь куда, и задавали вопросы: «Не вёл ли мсье Лягушатник подрывную деятельность? Не пытался ли завербовать кого-то из элиты кинематографа?»  Чёрт меня дернул тогда устроить прием в его честь, когда он приезжал подписывать контракт — пришлось пригласить весь Голливуд... Голливуд! — мать твою так — кучка алкоголиков, проституток и педерастов.
АЛАН и Джейн переглядываются
АЛАН - За тебя, дорогуша - (пьет)
ДЖЕЙН (передразнивает) —  И за тебя, дорогой.
ПИТЕР  - Я им говорю: ему не до пропаганды было -  он все то время, пока снимали фильм, бегал за нашей девочкой, как кобель за течной сучкой. Вот тебе и коммунист.
Алан показывает Питеру наверх, Джейн так же закатывает глаза и зажимает рот руками
ПИТЕР(громко) — Красный лягушатник!
ДЖЕЙН (поспешно) — Я на минутку... — (уходит в туалет) 
ПИТЕР — Сегодня утром мне опять жаловались на девочку. Я же тебя просил...
АЛАН (достает из кармана лист) — Ничего особенного, как обычно: днем ездила на репетицию, потом пошла на примерку, потом сидела в ресторанчике. Столик был на двоих, но сидела она одна. По дороге в отель зашла в аптеку, она купила что-то от головы...
ПИТЕР — Хорошо, хоть не тест на беременность. 
АЛАН — Потом я зашел к ней, мы послушали пластинки с Френком...
ПИТЕР — Пила?
АЛАН — Ну... я отобрал у неё бутылку и проводил спать. Потом пошел к себе. Все.
ПИТЕР — Все. Ушел, а она всю ночь звонила в Белый Дом. Я сдохну с вами. Тебя зачем к ней поставили, а?
АЛАН — Мне, что, нужно было лечь к ней в кровать? Ты сам говорил, её отключили от прямой линии.
ПИТЕР — А что толку? Помнишь, как три месяца назад она звонила на все ночные радиостанции и в прямом эфире объявляла, что собирается завести ребенка сам знаешь от кого. Скандал удалось замять, но теперь на Фондовой Бирже каждый раз начинается паника, если месячные девчонки задерживаются хотя бы на день, а Сенат вынужден рассматривать ситуацию о влиянии критических дней мисс Монро на новый экономический кризис. Комедия в стиле братьев Маркс.... Она когда-нибудь доиграется. Еще раз споёт: «Лучшие друзья девушек — это Президенты» - её перережут не только провод, понимаешь о чем я?!
АЛАН — Бог ты мой...
ПИТЕР — Эти парни такие песенки не любят, у них слишком много поставлено на карту, а на самих парней сделали ставки один к тысячи. Заставь её замолчать, пока не поздно.
АЛАН — Можно подумать, она меня слушает. Питер, тут такое дело...
ПИТЕР — Ты понял, твою мать?!
АЛАН — Конечно, хорошо... говорят, коротышку Вилли вчера замели?
ПИТЕР — Кто сказал?
Алан разводит руками
ПИТЕР  — Тоже упрямец. Его один раз предупредили, второй — нечего торговать на чужой территории. АЛАН — Черт!!
ПИТЕР - Может, и ты у него дерьмо покупал?
АЛАН — Ну, было пару раз... Сукин сын! Он предложил целую партию оптом, потребовал предоплату.
ПИТЕР - И ты согласился.
АЛАН — Я занял у кого только мог, я же не знал. 
ПИТЕР — Зато теперь знаешь, в каком дерьме - да? 
Питер встает к зеркалу, показывает Алан на развязанную бабочку. Тот поправляет
ПИТЕР — Не якшайся ты с этим отребьем, нужно будет — звони, дам один адресок: товар проверенный, без хвоста. Иначе и тебя пристрелят под горячую руку....  
Стук в дверь, голос: «Мистер Лоуфорд, второе отделение через пять минут»
ПИТЕР — И еще: если узнаю, что ты подсовываешь девчонке дешёвую наркоту — яйца отрежу - понял?
Из уборной выходит Джейн
ДЖЕЙН— Питер, одну минуту, только одну минуту для старушки Джейн - (насильно удерживает его) — Помнишь, ты говорил, что у тебя есть приятель, которому нужна актриса для одного пикантного шоу?
ПИТЕР — Такие штучки всегда нужны.
ДЖЕЙН (игриво) — Нахал! С чего это ты вдруг предложил мне такую роль, а?
ПИТЕР — Ты же отказалась.
ДЖЕЙН — Конечно, отказалась — я Джейн Менсфилд, а не какая-нибудь там неизвестно кто...
ПИТЕР — И правильно сделала — шоу провалилось — (выглядывает в коридор, кричит) — Эй, парень, еще раз увижу тебя здесь с камерой — смотри! — (кашляет и возвращается к гримерному столу, берет бокал — из которого пила Джейн) 
ДЖЕЙН — То есть как?!.. И кого же вы нашли?
ПИТЕР — Да была одна цыпочка, не такая, как ты  - (полощет горло остатками шампанского, затем выплевывает обратно в бокал)
ДЖЕЙН (пытается засмеяться) — Я бы всё равно не смогла.
ПИТЕР (отдает ей бокал) — Иногда бывают моменты, когда слово «Не могу» нужно засунуть вот сюда  — (хлопает ее по заду. Алану) - Девчонка появится, дай мне знать. И проследи, что бы она не напивалась перед выступлением.
ДЖЕЙН —  Может быть в Лас-Вегасе для меня что-нибудь найдется? Я бы нашла время, Питер! - (выбегает за ним в коридор) — Ты позвонишь? Когда? Питер!! 
Сцена Третья
Пауза
АЛАН (сжимает кулаки) — Черт бы вас всех побрал! Черт! Черт!
Снимает свой пиджак со спинки стула, выворачивает карманы, считает деньги. На пол падает маленький белый пакет. АЛАН осторожно убирает его обратно

Быстро входит Джейн и захлопывает за собой дверь
ДЖЕЙН — Ты слышал, как он со мной говорил? Ах он сукин сын! Джейн Менсфилд никогда не была второй!  - (начинает плакать) -  Сукин сын!!! Словно я последняя дешевка... словно я бездарность! А сам ты кто?! Правильно, что тебя выкинули со студии — коленом под зад... Я не вторая! Разве я виновата, что мне подсовывают одно дерьмо?! Я переиграла бы их всех — у меня грудь на два размера больше!!  
АЛАН — Посмотри, на кого ты похожа — (дает ей салфетку)
ДЖЕЙН - На кого? Здесь у всех одно лицо: сперва хотять быть как Бетти Грейбл, а та как две капли воды походила на Лану Тернер, та — в свою очередь - как Джин Харлоу, а она как Глория Свенсон, она же Мэй Вест, Мери Пикфорд все как одна дешевые крашенные блондинки. Сколько ведер я вылила на себя этого дерьма, прожгла себя до самых костей...
АЛАН — Ты забыла самую первую стерву, от которой и произошел ваш род — прародительницу Еву именно с него началось грехопадение. Змей-искуситель соблазнил вашу прародительницу, держа в зубах пузырек перекиси водорода за двадцать пять центов. Вот откуда началось грехопадение, а уже потом при помощи яблока эта тупая сучка растлила наивного голожопого парня. 
ДЖЕЙН — Всю жизнь я только и делала, что подгоняла себя под чужие размеры, перекраивала, влезала в шкуру с чужого плеча - и теперь, когда я смотрюсь, я вижу чужое лицо. Я выучила его наизусть, как школьник экзаменационный билет, что бы получить золотую медаль, перед которой открываются все двери. Я так долго зубрила это пособие «Как стать счастливой?», что забыла — а какой я была на самом деле... 
АЛАН — Не прибедняйся, ты внесла свою лепту в историю страны, когда согласилась быть прототипом самой продаваемой игрушки на свете. Разве не так, мисс Барби? Теперь каждая девочка хочет иметь копию старушки Джейн.
ДЖЕЙН - Думаешь, я с этого что-нибудь имею?
АЛАН — Кстати, не только девочки — (красит Джейн) - У нас с сестрой было много кукол: целыми днями мы шили им новые платья, одевали, кормили, укладывали спать. Маме очень не нравились мои игры, но я был единственным мужчиной в семье и поэтому мне позволяли любые капризы. К сожалению, у сестры были сплошные Барби и ни одного Кена, а мне до дрожи в коленках было любопытно — что я увижу, когда сниму с него штаны?  Когда на свой день рождение я попросил подарить мне Кена,  мама скрипя сердцем отвела меня в магазин - я тут же сорвал с него красивые бархатные брючки и увидел совсем не то, что ожидал. То есть совсем никакой разницы! Я разревелся, словно меня обманули и после этого забросил кукольные игры. Навсегда — к несказанной радости матушки. Но любопытство осталось. И когда позднее я его все-таки удовлетворил, то обнаружил, что мое первое впечатление оказалось ошибочным. Разница между Кеном и Барби была ощутимая. Иногда более чем. Бедная мама.
ДЖЕЙН (смотрит на фото Монро) - Почему она? Почему все время — она?!
АЛАН — Помнишь фильм «Семь лет желаний», сцену, где юбка Мерилин взлетает вверх? Перед тем, как начать сниматься, мне пришлось гримировать её на целый час дольше — нужно было замазать все синяки, которые оставил ей Джо Ди Маджо. Он требовал, что бы его молодая жена осталась дома и не позорилась, задирая подол у всех на виду — (усмехнулся) — Сорок дублей под свист и крики толпы она доказывала, что является настоящей блондинкой — её трусики просвечивали так, что бедняги полицейские крутились как ужи на сковородке, пряча свои мокрые штаны с дубинками.
ДЖЕЙН — Я бы тоже могла так, но я актриса, а не...
АЛАН — Мерилин закончила сниматься и шла по линии оцепления: счастливая, иногда кому-то посылая воздушный поцелуй, иногда подписывая открытки и газеты, которые бросали ей под ноги. Все орали: «Мерилин! Мерилин, посмотри на меня!» Одному все же удалось прорваться и он вместо бумаги разорвал на себе рубашку — она расхохоталась и поставила автограф прямо у него на груди. Позже я нашел её дрожащую от страха: ей показалось, что в толпе стоял новоиспеченный с перекошенным от злобы лицом и бейсбольной битой. Она ни за что не хотела ехать домой - пришлось привезти её к себе, накормить, раздеть и уложить в постель.
По радио звучит выступление Эллы Фитцджеральд
ДЖЕЙН — А где был твой Кен?
АЛАН — Какой именно? Кстати, через неделю после того эпизода я познакомился с тем самым парнем, на груди которого Мерилин поставила автограф. От него сильно пахло - он категорически отказывался мыться. Но меня это не остановило: наутро у нас на груди красовался размазанный красный след от её губной помады...  Она подняла с колен наше желание любить. Мы считали его грехом, но теперь, когда она расписалась вот здесь — наши сердца раскрылись и вдруг так жадно захотелось жить. Ты замечала, как люди вокруг неё сияют от счастья? Они хотят быть теми, кем являются на самом деле — они не бояться быть свободными...
ДЖЕЙН (зло) — Шлюхами.
АЛАН —  Я больше не хочу прятаться по углам, не хочу стыдиться самого себя — я тоже хочу идти свободной походкой по своей жизни, как она. И дарить любовь: не выпрашивать, не довольствоваться жалкими крохами — а делиться, дарить. Мне иногда кажется — её хватит на всех, я могу! Почему бы и нет?
ДЖЕЙН - Что же это за страна такая, где — что бы тебя заметили, ты должна быть похож на кого-то.
АЛАН — Это Америка, детка. Она держится на трех китах: Микки-Маус, Кока-Кола и Мерилин Монро, и если один из них сдохнет, мы все полетим к чертовой матери.
ДЖЕЙН - Но есть же и другие.
АЛАН — Нам только кажется, что мы есть. Мы всего лишь миф - (дает Джейн её бокал) — Ну вот, теперь ты снова как куколка.
ДЖЕЙН — Какой ты милый. Хочешь, я подарю тебе попугая?
АЛАН — Если только он  умеет материться  типа: «Классная задница, чувак!» Или «Крошка, сегодня я буду любить только тебя!»  Бедная ты моя — (обнимает Джейн)
Сцена Четвертая
Стремительно входит женщина в сером просторном плаще, в сбитом на строну черной парике и больших черных очках
ДЖЕЙН — Эй, дорогуша, сюда нельзя. 
Женщина, не слушая, проходит к столу, бросает на него сумку, сбрасывает туфли и заходит в туалет
ДЖЕЙН — Ты что, глухая? С тобой говорят... - (идет за ней следом, но из туалета в неё летит плащ) — Я сейчас позвать охрану...
ЖЕНЩИНА — О-оо, какое счастье! - (шум спускаемой воды) 
АЛАН (громко) — Ты хоть знаешь, который час?
ЖЕНЩИНА — Они поставили оцепление через каждые три метра и мне каждый раз приходилось снимать и надевать чертову мочалку — (выбрасывает парик)
ДЖЕЙН (поднимает его двумя пальцами) — Мерилин?! 
МЕРИЛИН — Я же просила Питера не писать моё имя на афишах. Черт, если на студии узнают, что я здесь... 
ДЖЕЙН (надевает парик) - И ты проходила целый день в этом?
АЛАН — Когда-нибудь ты опоздаешь на собственные похороны.
МЕРИЛИН — Я должна быть самая красивая.
АЛАН — Будешь лежать как живая.
Мерилин Монро появляется в дверях: стянутые в хвост волосы, розовая блузка и черная юбка 
МЕРИЛИН — Смотри, ты обещал.
ДЖЕЙН - Мы их всех переживем. За главных блондинок Голливуда! - (чокается с Мерилин)
АЛАН — Пфф! Блондинок. Из нас троих только я один натуральный.
Женщины заливаются смехом
АЛАН — Дуры! - (к Джейн) - Если бы твой зад был поменьше, ты смело могла бы дублировать Тэйлор.
ДЖЕЙН (бросает парик в Алана) - Говорят, она на съемках «Клеопатры» объелась фасоли и пердела все сто двадцать дублей. Антоний чуть не задохнулся! У них там чуть пирамиды не унесло...
МЕРИЛИН — Кто-нибудь заходил?
АЛАН — Где ты была?
ДЖЕЙН -  Так она еще потребовали миллион долларов -  можете представить?! Я на студии такое устроила: сказала, что «Юниверсал» предлагает мне контракт в десять раз больше, чем я у них получаю — и если они не хотят меня потерять...
МЕРИЛИН  - Джейн, про меня там не спрашивали?
ДЖЕЙН (качает головой) — Скандал. Сама виновата.
МЕРИЛИН  - А-аа, какая разница, еще один никому не нужный фильм.
ДЖЕЙН  - Но у тебя там главная роль. Я бы на твоем месте не бросалась.
МЕРИЛИН (Алану) - Значит никто не заходил?
АЛАН (Джейн) — Тебе пора.
ДЖЕЙН — Ладно. У меня тут встреча с агентом из Лас-Вегаса, готовим новый проект, это будет сенсация - (идет к двери, затем возвращается) - Алан, оставь нас на минутку.
АЛАН — Так и знал! Даже не проси.
ДЖЕЙН  - Мне очень надо - (взяла за руку Мерилин) — Ну пожалуйста, ну, Мерилин!
Мерилин вздыхает и смотрит на Алана
ДЖЕЙН - Иди, иди, мы быстро — (выпроваживает его) — У девушек свои секреты, верно?
АЛАН — Только без драк — (уходит)
Сцена Пятая
ДЖЕЙН  - Какие ссоры, верно? Ты же знаешь, как я тебя люблю. Кстати, если нет желания сниматься в этом фильме, предложи свою роль кому-нибудь. У меня сейчас как раз свободное время, и я бы могла...  К черту, я так больше не могу! Такая жизнь мне больше не по карману: я только и делаю, что получаю отовсюду бесконечные счета, словно до этого момента  жила в долг и настало время платить. Даже если всё продать, ничего не изменится: это как вернуть платье, купленное на распродаже со скидкой — не принимают. А мне только тридцать четыре, мне поздно что — либо менять, я не могу позволить, что бы меня выкинули как надоевшую куклу, как вышедший из моды устарелый фасон, который и есть моя жизнь. Я больше не хочу быть безмозглой  Барби, которая проходит на сколько секунд по заднему плану второсортного фильма.  
Пауза
ДЖЕЙН — Отдай мне этот фильм! Не думай, я справлюсь, никто даже и не заметит подмену — я уже и сценарий выучила почти половину...
МЕРИЛИН  - Тебя студия сюда прислала? 
ДЖЕЙН — … конечно, придется похудеть, что бы влезть в твои платья, особенно в груди. Что?
МЕРИЛИН  - Джейн, меня увольняют? 
ДЖЕЙН — Кто же уволит Мерилин Монро? Не забывай — ты их главная... - (с трудом произносит) — звезда. Но их тоже можно понять, они столько вложили в нас.
МЕРИЛИН  - И теперь требуют проценты. Помню, как я впервые пришла на студию: был обеденный перерыв и меня отправили в курительную. Сперва они меня со всех сторон, а затем, продолжая дымить своими сигарами, начали расстегивать свои ширинки со словами: «Вот откуда начинается настоящий путь будущей звезды» Пришлось закончить эту школу «на отлично» Только не говори, что у тебя было по-другому.
ДЖЕЙН — Нет, но... не помню.
МЕРИЛИН  - Это не конец света, Джейн, тридцать четыре — и впереди целая жизнь. 
ДЖЕЙН — Хорошо быть свободной, если у тебя ни дома, ни детей. Нет собак, которые вечно рвут новый диван, нет мужа, который устраивает скандал каждый раз, когда нужно уезжать на съемки. Мой телефон молчит, и я боюсь выходить из дома, вдруг он позвонит? Даже когда дочь просит почитать ей сказку перед сном, я  почти шепотом, что бы не пропустить звонок...
МЕРИЛИН  - Ты такая счастливая.
ДЖЕЙН — Кто?
МЕРИЛИН  - Я всегда завидовала тебе.
ДЖЕЙН — Мне?!
МЕРИЛИН  - У тебя есть то, чего у меня никогда не было. Но может быть — теперь... - (в порыве обнимает её) 
ДЖЕЙН — Ты что-то задумала, да?
МЕРИЛИН  - Ха-ха-ха! Джейн, Джейн... Это твоё настоящее имя?
ДЖЕЙН  -  Конечно нет. Только никому. Вера Штайн. Звучит ужасно, но...
МЕРИЛИН  - Бери этот фильм, если хочешь, но только сыграй её по-своему.
ДЖЕЙН  - Как?
МЕРИЛИН  - Как Вера Штайн. Забудь про меня, сыграй как чувствуешь, как подсказывает твоё сердце.
ДЖЕЙН  - Как что?
МЕРИЛИН  (берет её за руку, проникновенно) - «Музыка играет так весело, бодро, и хочется жить! О, боже мой! Пройдет время, и мы уйдем навеки, нас забудут, забудут наши лица, голоса и сколько нас было, но страдания наши перейдут в радость для тех, кто будет жить после нас, счастье и мир настанут на земле, и помянут добрым словом и благословят тех, кто живет теперь. О, милые сестры, жизнь наша еще не кончена. Будем жить! Музыка играет так весело, так радостно, и, кажется, еще немного, и мы узнаем, зачем мы живем, зачем страдаем... Если бы знать, если бы знать!» 
Пауза. 
ДЖЕЙН — Новый сценарий?
МЕРИЛИН - Это Чехов, однажды я учила его, когда хотела стать настоящей актрисой. Не звездой.
ДЖЕЙН - Мне тоже предлагали играть русскую проститутку - какую-то Каренину,  она в конце попала под машину. И кто такое пишет?! Но я отказалась, потому что... потому что... 

 МЕРИЛИН — Нужно просто поверить в себя,  хотя бы потому что ты - Вера. 
ДЖЕЙН (всхлипывая) — Ты такая милая... Хочешь, я подарю тебе попугая?
Входит АЛАН
АЛАН — Что там творится в гримерке у Каллас! - (Джейн) - Твои пять минут прошли полчаса назад. 
ДЖЕЙН — Если бы меня прокатили, как вы её в в том фильме, я бы такое устроила! — (напевает, изображая Мерилин в «Специализации»)

Специализация, специализация!...

Вам понравится,

как вы вытягиваете верхние ноты, только...
Если вы специалист! - (идет к двери)

Стук в дверь
ЖЕНСКИЙ ГОЛОС (гневно) —Я хочу видеть мисс Монро.
АЛАН — Черт, это же Каллас! 
ДЖЕЙН — Тс-с, не открывайте, иначе она подумает, что я...
ЖЕНСКИЙ ГОЛОС—Так она здесь или нет?
ДЖЕЙН — Она-ааа... её здесь нет.
Сцена Шестая
Распахивается дверь и на пороге появляется Мария Каллас. Это величественная дама в строгом вечернем платье
КАЛЛАС — Что здесь за писк? - (грозно смотрит на Джейн) А-ааа, Mazda Pizda! 
ДЖЕЙН (пятится) — Я не она... она там! - (пятится, показывая на Мерилин) 
КАЛЛАС (игнорируя, осматривается) – И здесь крысиная нора с голыми стенами. Набили всех, как сельдей в бочку, теперь каждый сидит и ждет своей очереди, как товарки в борделе. Rompere le scatole!  Я думала, только мне повезло с такой гримеркой, а здесь везде  — (поворачивается к Джейн) — Porca Putana! 
ДЖЕЙН — Полиция! - (с визгом выбегает из гримерки)
Голос из коридора: «Простите, мадам Каллас, мы сейчас что-нибудь придумаем»
 КАЛЛАС (сильно хлопнула дверью) –  Арчи заверил: «Президент самолично прислал приглашение, он является истинным почитателем оперного искусства» - (снова сквозь дверь) - Знаю я этих любителей высокого – вечно сидят и храпят...Pezzo di merda!
МЕРИЛИН – Когда лежат — тоже храпят.
КАЛЛАС (поворачивается к ней) — Что такое?
МЕРИЛИН  – Мне нужно извиниться за тот фильм, где говорили о вас - но я только спела несколько строчек.
КАЛЛАС — Спели?! 
МЕРИЛИН  – Разумеется, у меня нет такого голоса.
КАЛЛАС – Разумеется! Ни у кого нет такого голоса. Мария Каллас единственная, и я не позволю, что бы обо мне распевали неизвестно кто и уж тем более - неизвестно как!
Голос за дверью - «Мадам, господин Онассис просит вас вернуться на место»
КАЛЛАС (распахивает дверь, кричит кому-то) - Этот вонючий мешок с дерьмом еще смеет указывать мне?! Bastarda - (обращается к Мэрилин) – Закройте уши, милочка – (снова в коридор) – Я не портовая шлюха, которая бегает за ним с раскрытым ртом и задирает юбку всякий раз, когда ему вздумается засадить свой...
МЕРИЛИН — Оля ля!
Голос за дверью уже фальцетом - «Ваш выход через десять минут и он беспокоится...»
КАЛЛАС —  Я сама в состоянии побеспокоиться за себя, пусть  трахает  всех подряд, пока у него не сотрется до дыр... - (Мерилин) — Уши! Мне плевать, меня это уже не касается! Basta! Еще одно слово – и я назло ему сдохну в этой засраной уборной — (захлопывает дверь) —  Они думают, мой голос может исполнять только любовные дуэты и каватины? Diavolo Castrato! О-оо-о, если бы вы только видели их тупые рыла, когда они приехали ко мне в Рим упрашивать выступить в «Метрополитан Опера», они буквально лизали мне ноги: «Миа карра, белла Донна, Контракт, сборы, неустойки»  Всего каких-то пять лет назад они даже не хотели слышать обо мне, предлагали выступать чуть не в массовке - и это мне?! – che schifo! Я хотела их спустить с лестницы, но Арчи сказал: «Поезжай и пой».  Он всегда знает, как надо, он все знает, черт бы его подрал! «Поезжай и пой». И вот я приехала! -  (в сторону двери) - И зачем? Что бы из меня делали посмешище?! Stronzo! Арчи сказал: «Ты должна думать только о своем голосе, все остальное сделаю я». И я не думала, ни о чем не думала, только и делала что пела, пела, пела как пьяная путана после неудачной ночи...
АЛАН — Простите, мадам, нам нужно готовиться.
КАЛЛАС (презрительно) — Вам?! Это Мария Каллас может готовиться — но в отличии от вас, я всегда готова.
МЕРИЛИН — За вас — (наливает и протягивает ей бокал)
КАЛЛАС –  Я не пью перед выступлением.
МЕРИЛИН - Значит вы все-таки будете петь?
КАЛЛАС - Мария Каллас никогда не нарушала контракта. Вчера один репортеришка написал: «Теперь голос несравненной Дивы звучит только во время скандалов с Онассисом». Скотина! 
МЕРИЛИН — Если бы вы только знали, что обо мне пишут.
КАЛЛАС - Мне нет дело до остальных — я не другие, я другая, я одна такая.
МЕРИЛИН — И поэтому вы одна. Как и я - (наливает себе)

Алан пытается отнять бокал у Мерилин
КАЛЛАС (властно) — Пикколо пердуччо! Вон отсюда.
АЛАН — Знаете что?! Я... я сейчас приду - (быстро выходит с гордо поднятой головой)
МЕРИЛИН (ему вслед) — Пожалуйста, позови Бобби... придумай что-нибудь, скажи: всего на одну минуту! - ( Каллас) -  Женщина начинает кричать, только когда нет сил молчать, когда она чувствует, что мужчина, который с ней — фальшивит. 

КАЛЛАС — Хм.. Я вчера сфальшивила - разумеется, никто не заметил, иначе все ваши газеты орали благим матом: «Великая Мария наконец-то решила заткнуться»
МЕРИЛИН - Так думают не все.
КАЛЛАС - Зато на каждом перекрестке насвистывают: «На Мария Каллас все билеты в Далласе проданы — ковровая дорожка прямо в небеса!» На меня билеты распроданы на три года вперед — если Арчи не врет. Basta!Думаете, они всё раскупили,что бы послушать, как я пою, нет:  хотят увидеть, как я заглохну, словно старая шарманка, у которой кончился завод! Суки! Свиньи! Скоты! О-ооо, они не хотят пропустить мой позор, они Напечатают жирным текстом и дадут крупным планом, как я стою с раскрытым ртом, как выброшенная рыба на берегу... - (хватается за горло и делает несколько глубоких вдохов) — Так значит вы и есть новый Символ Свободы? Вам следует уволить вашего портного — он явно экономит на материи.
МЕРИЛИН  - Раньше я часто бегала по распродажам, что бы хоть как-то выглядеть. После войны таких как я были сотни: голодные девчонки с большой папкой фотографий, готовые устроиться в любое модельное агентство. Под вечер папка весила целую тонну, и каждый раз, когда перед моим носом хлопали дверью, я хотела запустить эту витрину Американской мечты. Но чей-то голос говорил: «Постой, девочка, подожди-быть может завтра, да-да, именно завтра»  И я ждала. А когда не было сил -  убегала на пристань, покупала по дороге пакетик печенья с китайскими предсказаниями - счастливые съедала сама, остальные скармливала чайкам.  Большие белые птицы не умели читать, только радостно и благодарно кружили над моей головой. В конце концов  я тоже начинала махать руками, но они не хотели принимать меня в свою стаю - ни птицы, ни люди... Я  возвращалась в свой угол, который снимала, переодевалась и  шла занимать своё место в самом конце улицы, у тупика — под фонарем. Каждый раз, когда проезжала машина, я махала руками и моя тень на фоне столба выглядела как распятие.
КАЛЛАС – Ария Марии Магдалины.
МЕРИЛИН — Нет, тогда меня звали Нормой. Норма Джин, хотя тем, кто тогда сажал меня в машину - было глубоко наплевать на имя.
Пауза 
КАЛЛАС – Сперва нас короновали, теперь настало время Распятия. Выбора нет — (наливает бокал и выпивает залпом) — Во время войны мы жили в маленьком портовом городке, и три раза в неделю я бегала на уроки сольфеджио к одной чудом уцелевшей учительнице по вокалу, старой еврейке, которая умирала от страха всякий раз, когда я стучала в дверь. Она жила сразу за городским базаром, куда каждое утро привозили свежую рыбу. Помню, я шла мимо торговых рядов, прижимая папку с нотами и стараясь не смотреть по сторонам. И однажды.. - (снова глубоко втягивает воздух) — поскользнулась и упала лицом прямо в мусорную кучу, скопившуюся после разделки рыбы. Отрубленные хвосты всё еще бились о камни, а головы с выпученными блестящими глазами смотрели на меня...
МЕРИЛИН – Боже мой.
КАЛЛАС – Глаза уже были мертвые, но рты все еще раскрывались, глотали воздух и продолжали кричать — их крик слышала только я одна... Потом раздался смех — это сбежались продавцы и разносчики: они смеялись всё громче и громче. Не знаю, что казалось страшнее: беззвучный крик или тот смех... И вот вчера я впервые сфальшивила - (снова глубоко втягивает воздух) —  Перед концертом Арчи привез меня на прием в честь Президента, там был весь семейный клан Кеннеди. Никогда бы не подумала, что ваш Президент и Генеральный прокурор родные братья. Они такие разные.
МЕРИЛИН – Да, Бобби совсем другой, он более мягкий. Думаю, если бы не Джон, он бы стал — например, садовником или художником. Он очень талантлив, правда об этом никто не знает - (заметила, с каким пристальным вниманием на неё смотрит Каллас) — Думаю, вам это не интересно.
КАЛЛАС – Напротив. Затем к ним подошли их жены — Президент пожал мою руку, Арчи поцеловал руку мисс Prima Femina. Вы её знаете?
МЕРИЛИН — Жаклин? О да, её называют «мисс Совершенство». Однажды я позвонила в приемную Джона, а там почему-то переключили на их дом, и трубку взяла она. Поначалу я пыталась разыграть активистку движения за равноправием неизвестно между кем и с кем, но меня сразу раскусили. «Мисс Монро, мой муж сейчас занят с детьми, но я обязательно передам, что вы звонили. Вы что-то хотели?» Не знаю почему, но я вдруг сказала: «Вот если бы вы развелись с Джоном, мы бы могли пожениться»
КАЛЛАС – Глупо. И что вам ответили?
МЕРИЛИН – Не помню, что-то вроде того «Его никто не держит, он может идти куда угодно и с кем угодно. Но он никогда этого не сделает, это должна понимать даже такая... такая, как вы»
Пауза
КАЛЛАС (снова наливает) –  После того, как мы познакомили со Святым Семейством, Арчи спросил, не хочу ли я что-нибудь выпить. И тут я заметила, как он высунул язык и облизывает губы, словно только что прикоснулся к чему-то.. Так он делал давным-давно, когда мы оба сходили с ума: по ночам голыми уплывали в море, а затем он слизывал с моих ног соленую воду. Diavolo! Мы с ним уже десять лет вместе и я очень хорошо знаю его взгляд, когда он хочет что-либо или кого-то.
МЕРИЛИН (тихо, испуганно) - Зачем вы мне это рассказываете?
КАЛЛАС – Наша любовь уже давно стучит отрубленным хвостом. Мёртвый взгляд еще можно пережить, но когда он оживает при виде другой... Если Prima Femina решит оставить своего мужа из-за вас, или он уйдет от неё — какая разница. В конце концов никто не вечен, и вдовы выходят замуж гораздо чаще, чем требуют приличия.
МЕРИЛИН - Но ему всего лишь тридцать пять лет.
КАЛЛАС —Бессмертными бывают только роли, но не актеры. С вашей помощью или без вас - Арчи получит то, что хочет. Разумеется,  если Каллас потеряет голос — музыка продолжить звучать. Но сможет ли Каллас жить без неё? - (хватается за горло) — Нет, нет, только не сейчас, я еще не готова. Я хотела увидеть Femme Fatal, а встретила самую грустную девушку на свете. Карра мия, в ваших руках судьбы многих - (берет ладонь Мерилин) — Рано или поздно — мужчины уходят, и мы снова возвращаемся к позорному столбу, что бы быть распятой. Но лишь избранной удается воскреснуть. Вам это удалось.
По радио звучат аплодисменты

Стук в дверь и голос: «Мадам Каллас, ваш выход через минуту! Пожалуйста...»
 - Помните: мы переживем всех, кто не достоин нашего голоса, хотя они и дают нам силы, что бы он звучал без фальши— черт бы их всех подрал! Сегодня я пою только для вас, слушайте. -  (распахивает дверь)  -  И нечего здесь стоять! Мария Каллас еще ни разу не опоздала, Diavolo Piccolo — (к Мерилин) - Я здесь еще несколько дней - заезжайте, научу вас, как ругаются настоящие неаполитанки -(величественно уходит)
Сцена Седьмая
МЕРИЛИН (берет листок с текстом) - « Спасибо, мистер Президент, за всё, что Вы сделали для нас: за битвы, которые выиграли, за твердость нашей политики и за решение проблем...»  - (садится перед зеркалом) — Норма, Норма, бедная моя девочка - прости, что оставила тебя стоять там, одну, в темноте. Обещаю, я вернусь и заберу, если только... если только ты еще там.
Входит Алан
АЛАН -  Так, быстро садись, у нас всего полчаса... Текст повторила? Ничего, если напутаешь немного, никто не заметит. Даже если вообще всё забудешь — просто подойти к микрофону и выдохни - «А-аа-аа»... Опять синяк. 
МЕРИЛИН  -  Я решила прогуляться — и заблудилась.  Сперва попадались какие-то старые дома с разбитыми окнами, заброшенные дворы, свалки и тупики, тупики без конца. У одного из домов стояли какие-то  люди, я подошла спросить, как отсюда выйти, но они схватили меня за руки и куда-то тащили. Я закричала  и выбежала на дорогу, прямо перед автобусом, набитый битком. Это были рыбаки: греки или испанцы, старые и молодые, они быстро и громко говорили что-то на своём языке. Один из них уступил мне место рядом с женщиной, наверно с его женой-на её руках спал годовалый ребёнок. На одном из поворотов автобус сильно бросило вверх, ребенок проснулся и начал кричать, женщина вынула грудь и принялась кормить малыша. Ребенок потянулся ко мне, обнял и заснул. Хорошо, что на мне были большие очки... А-аа! Не помню, когда я вышла и куда шла, но вдруг над головой заржала лошадь — оказалось, я стою напротив центрального входа «Сквер-Гардена» в окружении конной полиции.
По радио звучит голос Питера, который объявляет Мария Каллас.
Взрыв аплодисментов - звучит ария Тоски 
АЛАН — Надеюсь, ты поехала на автобусе не потому, что всё потратила. 
МЕРИЛИН —  Зачем я вышла из автобуса?
Ария заканчивается  - взрыв аплодисментов
МЕРИЛИН —  Не нужно было приезжать сюда.
АЛАН — Начинается, каждый раз одно и тоже. Ну-ну, приходи в себя...  
МЕРИЛИН — Я хочу домой. Пусть Джон отвезет меня...
АЛАН — Ладно, в последний раз — (оглядывается, вынимает из кармана пакет с порошком) — Одна затяжка и небо в алмазах, давай. Только Питеру ни слова.
МЕРИЛИН (отталкивает пакет) — Мне нужен Джон, ты слышишь?
АЛАН — Что?! Ты же вчера сама просила... я по уши в долгах из-за тебя! - (роется в сумке Мерилин) — Не сумка, а бумажная фабрика — (читает листок) — «Пропал щенок, умоляю, если найдете...»
МЕРИЛИН — Искала, но не нашла.
АЛАН (бросает на стол, берет другой) - «Срочно продается белый рояль»  Зачем?
МЕРИЛИН — Я бы научилась играть.
АЛАН (читает другой) - ««Кем бы вы ни были - гражданами Америки или гражданами мира, - требуйте от нас столь же высоких образцов силы и жертвеннос​ти...» Что за хрень? Где деньги? - (отходит к вешалке и роется в карманах плаща - вынимает из  кармана  коробочку) - О нет, только не «Роллекс!»  - (переворачивает часы и читает гравировку) - «Джону с Любовью от Мерилин» Ненормальная! Ты, что, выложила весь аванс за фильм? 
В коридоре раздается звонок — закончилось второе отделение
АЛАН — Мне нужны деньги! 
МЕРИЛИН — Мне нужен Джон! 
Сцена Восьмая
Входит Питер
ПИТЕР(продолжая давать распоряжения) — Как только она закончит  петь, дайте свет на трибуну — и не забудь про свечи на торте. Если хоть одна погаснет... - (разворачивается и видит Мерилин) — Иди к папочке.
МЕРИЛИН — Пошел к черту!  — (отталкивает его и уходит в туалет)
ПИТЕР — Вот такой я люблю тебя еще больше. Зайди после выступления в пятую ложу - там один конгрессмен из Теннеси: дашь автограф, две-три улыбки — всё как всегда.
ГОЛОС МЕРИЛИН — Может просто-дать, что бы запомнил навсегда.
ПИТЕР — Но-но, он с женой там.
ГОЛОС МЕРИЛИН —  Это другое дело, это другие деньги — встреча втроем, это по двойному тарифу.... Почему в этой засранной уборной никогда нет салфеток? - (выходит) — Или мне показать стриптиз, что бы у твоего  импотента наконец-то встал на свою собственную жену?! - (сгребает со стола все вещи, которые вынул Алан — включая пакет)

 ПИТЕР — Ну ты и стерва. 
МЕРИЛИН — Ну так вали отсюда - (хлопнула дверью туалета)

Питер вопросительно смотрит на Алана
АЛАН — Как стёклышко.

 ПИТЕР (идет к двери, встает в проём, говорит кому-то) — После концерта закажи отдельную машину для Жаклин — она хочет поехать домой. Нет, одна.
ГОЛОС МЕРИЛИН —  Ха-ха-ха, боитесь, как бы мисс Совершенство не залепила мистеру Президенту в физиономию праздничным тортом? Если бы она хотя бы один раз сделала то, что делаю я с её мужем — они бы сюда вообще не приехали...
АЛАН (стучит в дверь) — Тише.
ГОЛОС МЕРИЛИН — Проблема в том, что она закована в железный корсет — до самого подбородка, такой железобетонный Пояс Девственности, ключи которого она сама проглотила...
АЛАН - Я тебя умоляю.
ГОЛОС МЕРИЛИН —  Не очень-то удобно ходить, когда у тебя пудовые замки между ног. Джон все время жалуется — у него руки все в синяках.
Шум спускаемой воды и Мерилин выходит, вытирая нос. В руках белый халат
ПИТЕР — Ха-ха-ха! Отлично сказано, детка, только сбавь обороты.
АЛАН — Что ты там делала?
Мерилин снимает блузку и юбку, остается в трусиках
АЛАН — Питер, закрой дверь
МЕРИЛИН — Зачем? Моё нынешнее положение «Девушки Президента» не позволяет иметь такую роскошь, как стыд...  Потому что стыд только мешает  держать вас всех за яйца.

 Голос из коридора - «Питер, тут сенатор из Теннеси тебя ищет»
МЕРИЛИН — А-аа, парень, у меня для сюрприз для твоей жены! Передай - (снимает трусики и бросает их Питеру) — Представители власти не очень любит эту деталь женского туалета.
ПИТЕР (поспешно выходит в коридор) — Она зайдет к вам чуть позже, конечно.. - (Алану) — Заткни её  — (прикрывает за собой дверь)
МЕРИЛИН - Пошли вы все!! 
АЛАН (заглянул ей в глаза) — О нет, только не это! - (убегает в туалет)
ПИТЕР (входит) — Конечно, разумеется, вы будете довольны — (закрывает дверь, Мерилин) — А теперь слушай сюда...
МЕРИЛИН (отталкивает его) - Теперь говорить буду я, а ваша очередь петь в мою честь.  Хором! - (выкрикивает и махает руками) - «С днём рождения меня, с днём рождения меня , с днем рождения Норма - Мерилин, с днем рождения тебя!» - (смеется)
ПИТЕР  - Ах ты дрянь! - (бьёт её по лицу, Алану)  —  Откуда она взяла?!
АЛАН (выглядывает из туалета) - Не знаю, я...
Алан пытается закрыться в туалете, Питер врывается туда и слышно, как между ними происходит драка
МЕРИЛИН (пытается встать и снова падает на стул, напевает и хохочет) -

                                                                              «Америка, Америка

Великая страна -

Тра-та-та, тра-та-та!

Сияй, моя Америка

Отныне навсегда!»
ГОЛОС АЛАН — Не надо, не надо!
МЕРИЛИН (декламирует) — «Кем бы вы ни были - гражданами Америки или гражданами мира, - требуйте от нас столь же высоких образцов силы и жертвеннос​ти, каких мы требуем от вас. С чистой совестью, нашим единственным несомненным вознаграждением после окончательного суда истории над нашими поступками, пойдем вперед, направляя любимую страну, прося Его благословения и Его помощи, но зная, что здесь, на Земле, дело Бо​жие поистине должно быть нашим делом»
ПИТЕР — Ах ты сука!
МЕРИЛИН (с трудом надевает халат) - Какой темперамент... где же он был раньше, когда ты играл смазливых любовников? Может, тогда студия не дала бы тебе коленом под зад. Хотя нет — ты всегда был бездарным: что перед  камерой, что в постели.
ПИТЕР (выходит, вытирает кулак) — Заткнись.
МЕРИЛИН — Ты молодец, всё-таки нашел своё призвание - стал сутенером.  Позови сюда Джона, быстро!
Питер бьет её по щеке
Стук в дверь — «Питер, начинаем»
МЕРИЛИН (кричит) — Без меня! Можешь всем объявить, что мисс Монро  сегодня выступать не будет. Или нет, сперва я спою это чертово «С днем Рождения!», а потом в микрофон - на всю страну — скажу мистеру Президенту всё, что собиралась сказать здесь. Чёрт возьми, Питер!! Разве я прошу, что бы твои ребята выкидывали Жаклин из его постели и освобождали мне место всякий раз, когда ему приспичит?!
ГОЛОС АЛАН — Замолчи!!!
МЕРИЛИН - Или что бы твои поганые сенаторы напомнили Джону, что его допустили до кормушки, если только он будет делиться такими потаскушками, как я?! - (протягивает коробку с часами) — Передай ему и скажи — я жду. Сейчас.
ПИТЕР — Что ты задумала? - (смотрит на коробку) — Не думаю, что ему понравится.
МЕРИЛИН — Ему нравится всё, что я делаю. Но ЭТО вряд ли покажут по телевидению на всю страну.
ПИТЕР — Шлюха.
МЕРИЛИН — О да! Раньше я раздавала себя по мелочам — настало сделать ставку на всю оставшуюся жизнь. 
Слышно, как весь зрительный зал скандирует: «Вива! Вива!»
Сегодня я возьму Америку за яйца - сегодня мой день!
Стук в дверь — «Питер, тебе пора» 
МЕРИЛИН - Давай, беги — лижи чужие задницы, здесь у тебя большой талант... 
ПИТЕР (уходит и возвращается) — Да, я сутенер! Я ставлю малолетних сучек на колени и тыкаю мордой в чужие ширинки, да - но я возвращаю их с небес на землю всего одним дублем. «Стоп! Снято! Следующая!»  И когда они в слезах и соплях бегут обратно домой, где становятся образцовыми женами и матерями, хозяйками или сестрами милосердия — хрен знает кем, но они делают то, что им полагается. Благодаря мне.
МЕРИЛИН — Врешь! Врешь - кто-то всё же поднимается с колен. Сам!
ПИТЕР — И что взамен? - (ставит ее у зеркала) — Ты такой же пустой фантик со звездной пылью, детка. Однажды я нашел такой, когда бегал по задворкам, бил стекла в домах и воровал, что бы купить билет на последний ряд в кино. Иногда после очередного сеанса я засыпал под креслами, пока билетерша не вытаскивала за уши. Именно там, среди плевков, скомканных фантиков, рассыпанной мелочи и рваных упаковок из-под презервативов — мне снились самые прекрасные сны. Я вдыхал эту грязь с благоговением, может поэтому я дерьмовый  артист: да, я переигрывал, потому что боялся плохо сыграть, и тогда меня снова за уши потащат домой,  где вечно беременная мать с перекошенной от ужаса улыбкой ждала вечно пьяного отца.
МЕРИЛИН — Врешь! Не убедительно, не жалко. Думаешь, засыпать на подушке с инвентарным номером лучше? Сперва бесконечные приюты, даже когда тебя забирают оттуда — ты знаешь, что рано или поздно всё равно вернут... каждый день подходить к зеркалу и ждать - скорей бы вырасти, что бы выскочить замуж за любого, кто скажет, что я ему нужна... хоть кому-нибудь.
ПИТЕР — Здесь никто никому не нужен, никогда — ты должна была это знать с самого начала. 
Стук в дверь — «Питер, мы начинаем!»
ПИТЕР — Не знаю, что ты задумала, но что бы там ни было — это не твоя роль. Только в кино блондинки выходят замуж за миллионеров. Для Мерилин Монро «Хэппи Энда» не существует.
Пауза

Слышно, как АЛАН всхлипывает
 ПИТЕР (бьет кулаком в дверь туалета) - У тебя двадцать минут - (тихо) - Потом приведешь её в пятую ложу.
Сцена Девятая
Мерилин одна: раскачивается на стуле, обхватив голову руками
МЕРИЛИН — Там-там-там. Нет, нет, я не укло​няюсь от ответственности, я ее приветствую... Там-там-там, продается рояль с фальшивыми нотами в нашей политике... Там-там-там. Музыка играет так радостно, что хочется жить, хочется жить, еще немного — и мы узнаем, зачем страдаем. Еще совсем немного  и.. там-там-там... Дорожка расстелена и билеты распроданы - прямо на небеса... О, только не спрашивайте, что страна может сде​лать для вас, лучше спросите, что вы можете сделать для своей страны. Если бы знать, если бы знать... там-там-там — (своему отражению) — Ты не знаешь? Думаешь, ты сильнее, ты победила всех? Сегодня я тебя уничтожу.    

 Аланы выглядывает, прижимая окровавленную салфетку к губам, почти ползком двигается в Мерилин
МЕРИЛИН — Тс-с, слушай — музыка играет так радостно, еще немного и она нам расскажешь, ради чего мы страдаем, да? Расскажешь нам... тварь!! - (выплескивает шампанское из бокала на зеркало) — Верни её мне, слышишь — верни мне Норму Джин!
АЛАН — Это кто такая? - (пьет шампанское из горла бутылки)
Ставит её в центр, снимает с вешалки вечернее платье и надевает его на Мерилин
МЕРИЛИН — Первое, что я сделала, когда сбежала из приюта — сменила имя. Я стояла у пыльного окна дешевого мотеля и сотни раз писала сотни вариантов имен, пока наконец не остановилась на  «Мерилин».
АЛАН — Звучит как в сказке.
МЕРИЛИН — Я сама её сочинила, и сама жила в ней, пока однажды меня окликнули на улице: «Норма!» Это была моя подруга, наши кровати в приюте стояли рядом, а под подушкой у каждой лежали фотографии: у неё с Гарри Купером, у меня с Кларком Гейблом. Мы считали их нашими отцами и мечтали, что настанет день, когда... 
АЛАН — Но-ооо-ооорма. Звучит чудовищно.
МЕРИЛИН — Странно, я забыла имя своей подруги, но своё, то — настоящее вспоминаю каждый раз, когда подхожу к зеркалу. 
АЛАН — Наплюй.
МЕРИЛИН — Не могу, это все, что у меня осталось.
АЛАН — Стой прямо. Хочешь совет? Такое приданое лучше держать подушкой, иначе кончишь как старушка Барби.
МЕРИЛИН — Для Мерилин Монро не бывает «Хэппи Энда» Это должна понимать даже такая, как я. Ай! - (вытаскивает из платья булавку, покусывает палец)
АЛАН — Хочешь и это платье заляпать?! Подними руки.
 Она словно кукла - безвольно подчиняется его действиям
МЕРИЛИН — Мне хватило последнего раза, когда я выходила замуж за Артура. В то утро вокруг церкви собралась толпа журналистов, поэтому двери и окна пришлось закрыть. Но они умудрились просунуть в щелки микрофоны и вспышки — одной из тёток Артура на шляпу упал большой кусок витража и потом она каждый раз требовала от священника, что он повторил Святое Писание. В середине церемонии снаружи раздались гудки, крики, затем взрыв. Это одна журналистка из «Пари-Матч» не справилась с управлением и её машина врезалась в дерево. Удар был такой силы, что бедняжка вылетела через лобовое стекло и упала на розовый куст. Когда я выбежала, она была еще жива и только спрашивала: «Где Мерилин?» Я положила её голову себе на колени и через минуту подол платья из белого стал окрашиваться в красный...  «Maintenant, etes-vous neureux?”
АЛАН — Красиво.
МЕРИЛИН — Она все время шептала: «Теперь вы счастливы?» Нам удалось добежать до почты: Артур вызывал полицию, а я закрылась в подсобке. В разбитом зеркале, заклеенном марками и сургучом — я увидела своё отражение: растрепанные волосы, потекшая тушь и смазанная губная помада плюс кровь на руках... она была везде! Я была похожа на ведьму, которая завлекала своей красотой, а затем поедала влюбленных в неё... «Maintenant, etes-vous neureux!” Помню, я вынула один осколок и...
АЛАН — Ну вот, приехали.
МЕРИЛИН — Если бы не Артур, который вбежал в ту минуту, я бы сделала ЭТО - (шепотом) — Что-то должно случиться, и очень скоро. Видишь, как она улыбается... 
АЛАН — Мерилин, проснись! Время,свет, мотор, начали!
МЕРИЛИН (закрывается руками, словно от яркого софита) — Ничего не вижу... где Джон?
АЛАН (трясет ее) — Посмотри на меня! Ты должна оставить его, нужно оставить их всех, понимаешь?! Возвращайся на студию, закончи этот фильм... опомнись - Мерлин!
МЕРИЛИН — Нет, я Норма Джин, слышишь, я — Норма Джин! Почему он не пришел? Уберите свет, не надо - я не хочу опять туда, под тот фонарь, пожалуйста... Пожалуйста!
В гримерку без стука входит мужчина в темном костюме и темных очках. Он быстро осматривает гримерку
АЛАН — В чем дело - ошиблись дверью или что?!
Не слушая, мужчина заходит в туалетную комнату. Алан идет следом

Сталкивается с выходящим мужчиной, который резко разворачивает Алана к стене и проводит руками по телу, обыскивая
АЛАН — Что вы себе позволяете?! 
Мужчина отпускает Алана и становится у входной двери.
АЛАН — Тут-что-проходной двор?
МЕРИЛИН — Это охрана Джона... Он здесь, да? Позовите его скорее. Джон!
БОББИ (входя) — Прости, дорогая, но это не Джон.
Сцена Десятая
Роберт Кеннеди, Генеральный Прокурор Соединенных Штатов, брат Президента Америки.

Молодой спортивного вида мужчина с уставшим лицом.
АЛАН — Между прочем, я голосовал за вашего брата не для того, что бы мне хамили.
БОББИ — Привет. Извини, но...
АЛАН — Чем так пахнет?
БОББИ — Хм...
АЛАН (проходя мимо Незнакомца) - Можно было и поделикатнее - (выходит, гордо подняв голову)

Пауза
БОББИ (расстегивает ворот рубашки) —  Это не концерт, а избирательный участок — у каждого значки и флажки, словно мы еще раз победили в Гражданской войне, словно мы опять на Капитолийском холме, когда Джон принимал присягу. Да, это был великий день - никто не ожидал, что мы победим и это — я хочу сказать — это только начало. Вот.
Мерилин с усмешкой отвернулась к зеркалу
Хм.. Теперь каждый хочет пожать Джону руку — трясут так, что удивляюсь, как у него их сих пор две. Эти идиоты обнимают и хлопают его по плечам - не знаю, как он это выдерживает с больной спиной. На днях во время встречи с избирателями он зашел за сервировочную ширму у стола: стоит, облокотившись на неё так, что  видны только голова и руки. Я заглянул за ширму, а там официант делает Джону укол в позвоночник, брат при этом продолжает что-то весело рассказывать. Народ хохочет, я сам смеялся - до слез... Хм, извини за вчерашний  вечер, но у Полли поднялась температура: сперва мы думали, что она заразилась от Микки ветрянкой, хотя он уже переболели в прошлом году. Потом Крошка Энни принесла домой помойного кота, пришлось вызывать ветеринара. Так что теперь у нас...
МЕРИЛИН — Полный зоопарк, которая растет буквально на глазах. Всё время забываю, сколько вас на самом деле, а я умею считать только до двух. 
БОББИ — Но я действительно не мог прийти.
МЕРИЛИН - К сожалению, ты не первый - (зло) — Ты всю жизнь донашивал за Джоном свитера и штаны, получал от него сломанные игрушки, а теперь — отставных любовниц. Я ничего не упустила? Кстати, твоя жена раньше не была знакома с Джоном? Уверена, у неё с Жаклин одинаковые размеры лифчика. Браво! Посмотрите на него - «Образцовый муж и отец 1962 года». Надеюсь, у твоих детей один отец?
Пауза
БОББИ — Сегодня ты слишком похожа на неё.
МЕРИЛИН — На кого?
БОББИ — На Статую Свободы. Такая же холодная и неприступная, впрочем, как и положено для национального символа.
МЕРИЛИН — Это не моя вина. Вы сами поставили меня — и теперь мы обе, как сиамские сестры-близнецы, делим один постамент. У одной в руках пачки глупых сценариев о прекрасной жизни под заголовком «Американская Мечта», другая день и ночь машет фонарем проезжающим, которые используют нас только в качестве фона для фотографий на память. Никто из них не догадывается, как холодно и страшно стоят одной... БОББИ (взял её за руку) — Для символа ты слишком живая, детка
МЕРИЛИН — Разница в том: она не может сойти со своего постамента, я могу. Пока — могу.
БОББИ — Хм.. извини, не спал две ночи: Микки столкнул Элли в бассейн, а потом и сам спрыгнул — теперь оба лежат с температурой.  
МЕРИЛИН — Хорошо иметь много детей - всегда есть предлог соврать.
БОББИ — Хочешь, что бы они забыли моё лицо?
МЕРИЛИН — Я уже забыла. А-ааа — (обнимает его) — Какой дрянью ты все время душишься? Опять лохматый...
БОББИ — Я с тобой как мальчишка, которого насильно вернули с футбольного поля и усадили учить Конституцию, параграф «Обязанности граждан Соединенных Штатов»
МЕРИЛИН — У меня вопрос к Генеральному прокурору: «Как законопослушный гражданин, меня интересует - почему в этой стране никто и никогда не говорит о правах?»
БОББИ — Вопрос не по существу. 
МЕРИЛИН — Ваша честь, я настаиваю — (целует его)
БОББИ — Возражения приняты. Права зачитываются в суде, прежде чем огласить обвинительный приговор.
МЕРИЛИН — В таком случае вы должны переписать Конституцию — теперь это ваша главная обязанность перед избирателями. Эпиграфом к ней будет фраза: «Не спрашивайте, что страна может сделать для вас, - спросите, что вы можете сделать для своей страны» - (Бобби удивленно смотрит на нее) - Да, я тоже была на инаугурации Джона, слушала его речь, а на другой день вырезала её из газеты и выучила наизусть. Заметь — добровольно.  Ты прав, это был великий день.  Вокруг Капитолия собралась многотысячная толпа: стояла странная тишина - на улицах остановились машины и люди, похоже, перестали дышать. Я пряталась за колонной в самом конце у портика. Передо мной в инвалидном кресле сидел старик, ужасно похожий на Рузвельта - он смотрел в полевой бинокль на трибуну, затянутую звездно-полосатым флагом. Я попросила бинокль и тогда впервые увидела тебя. Ты стоял в тени трибуны, теребил ухо и повторял за братом слово в слово — вы оба присягали своей стране. Помню, как блестела капля пота на виске, когда ты поднимал голову, затем капля медленно стекла по шее за ворот рубашки. Был ясный день, но лица людей светились не от солнца — они были счастливы. Затем по лицу Джона скользнула тень — это над его головой пролетел голубь, а потом сотни рук взлетели вверх, и я кричала вместе со всеми... Тогда я подумала: «Боже мой, я тоже могу помочь своей стране — не как гражданин, а как женщина, я могу научить её любить»
Пауза
Через три месяца на одной из вечеринок ты подошел ко мне и предложил подвезти домой.  Помню, тогда мы заблудились и всю ночь колесили по Сансет-Бич. 
БОББИ (теребит ухо) — Разве?
МЕРИЛИН — Клянусь говорить правду и только правду. А потом...
БОББИ —Я помню
МЕРИЛИН - А как мы репетировали твою речь перед комиссией Сената! Джон посоветовал тебе прижать ФБР за незаконную прослушку телефонных переговоров - (изображает его) — «Я в долгу перед гражданами этой страны, я буду задавать эти вопросы, пока не получу должные ответы. Отвечайте - вы связаны с представителями преступного мира?» Ну, отвечай.
БОББИ (играет ответчика) — «Я отказываюсь отвечать, потому что...»
МЕРИЛИН — «Отвечайте только да или нет»
БОББИ (испуганно хрипит) — « … потому что этот ответ могут вменить мне в вину» 
МЕРИЛИН — И мы победили тогда — (обнимает его, напевает) —  
«Целуй меня, скажи, что тоскуешь без меня, целуй меня — любовь моя — с небесным чувством! 

   Прижимай меня крепче, держи в своих объятьях — и пусть твое сердце сдастся!» 
- Господин Прокурор, я хочу сделать заявление. Давай уедем отсюда, будем кататься всю ночь, как тогда.
БОББИ — Любовь и политика несовместимы.
МЕРИЛИН (показывает на их отражение в зеркале) — Прекрасная обложка для «LIFE». Рейтинги просто взорвутся.
БОББИ - Сейчас не время. Мир изменился, ему нужно гораздо больше, чем любовь - ему нужны гарантии на завтрашний день. Джон говорит: «Завоевать страну пол дела, главное — теперь ее удержать» Он прав! Не сложно победить врагов — главное сохранить друзей. Пойми, одно неверное слово или необдуманный поступок и они могут отвернуться, перейти на другую сторону. Мы должны дать возможность писать историю нашей страны от лица каждого. Вот. Не перебивай!... сейчас не время размениваться - мы должны собрать себя в кулак и не допустить, что бы кто-то воспользовался нашими слабостями. Наша задача — объединиться и продемонстрировать свою силу, мы должны стать тем фундаментом, на котором... 
МЕРИЛИН — Возражаю, ваша честь, я хочу вступиться за любовь. «Господа присяжные заседатели! Глупо отрицать значение любви, потому как только благодаря ей существует жизнь. Любовь — это единственная гарантия, которая нужна вашим избирателям, господин Прокурор, только она может спасти всех нас. В этой, как вы её назвали, «слабости» кроется огромная сила, она и есть фундамент, на котором стоит ваш символ в женском обличии. Чем быстрее вы поймете и примите эту простую истину, тем прочнее будет перспектива вашей политики. И это только начало»... Может попробовать это спеть вместо «С днем рождения»?  Обещай, если меня уволят со студии, возьмешь меня в секретарши.
БОББИ — Подожди, Джон обещал сделать меня Министром Юстиции — вот тогда мы перепишем все законы на свой лад, во имя всеобщего блага.
МЕРИЛИН — Ты становишься похожим на тех, кто повторяет чужие слова, даже не задумываясь о смысле — и поэтому не несет ответственности. Но однажды все-таки придется — и что ты предъявишь? Станешь кричать: «Джон, помоги!» ыТы послушный брат, Бобби, но это чужие игры — поэтому лучше оставь Джону его любимую игрушку. 
БОББИ — Какую?
МЕРИЛИН — Америку. 
Пауза
МЕРИЛИН — Может, прежде чем начать переписывать историю страны — нужно переписать свою?
БОББИ — В моих тетрадях нет пустой страницы, они исписаны от корки до корки, без помарок и ошибок— набело. В них никогда не было сочинения на свободную тему - всегда диктант, где нельзя ошибаться, нельзя вырывать страницы, они были все пронумерованы: день, месяц, год — вся жизнь! Теперь они все собраны и сданы в типографию, где их отредактировали и растиражировали на мелованной бумаге с золотым обрезом, их раздают на каждом перекрестке вместе с талонами на бесплатное питание — что бы хоть кто-то прочитал, пока стоит в очереди за горячим супом.
МЕРИЛИН — В моё лицо тоже заворачивают хот-доги, ну и что?
БОББИ — Да пускай хоть подтираются! Мне не нужны ничьи советы, хватит указывать, что и как мне делать, я не щенок, которого тыкают в дерьмо всякий раз...
МЕРИЛИН — В чужое дерьмо.
БОББИ — Какая разница! Оно у всех одно, этот запах ничем не забьешь  — (срывает пиджак) -  Смотри, этот костюм тысячу долларов, его сшили только вчера, только сегодня я надел его, а он уже воняет. Даже если я разденусь догола — я не смогу родиться заново.
МЕРИЛИН — Сможешь, только перед этим нужно умереть. Знаю, будет больно, придется резать по-живому, я знаю, но иначе нельзя.
БОББИ — Что ты знаешь?! Ты ничего не знаешь!!
МЕРИЛИН —  Посмотри на меня, Бобби, посмотри на меня...
БОББИ — Нет. Нет. Нет.
МЕРИЛИН —  Я смогла, сможешь и ты.
БОББИ — Нет, мы... Мерилин, нам лучше расстаться.
МЕРИЛИН — Я буду рядом.
БОББИ — Слышишь? Ни сегодня, ни завтра, ни потом. Вот... и все.
Пауза

По радио звучат аплодисменты
 МЕРИЛИН — Всё? Так вот почему ты не пришел вчера... Как просто взять и уйти, как с затянувшегося заседания, уйти из чужой жизни, которая была дороже собственной. Это Джон приказал? Сперва он, теперь ты... нельзя вынести смертный приговор без видимых причин, без доказательств, без улик, нельзя судить человека за то, что он любит. В чем моя вина? 
БОББИ — Ты требуешь невозможного.
МЕРИЛИН — Только, чтобы от меня уходили те, кого я люблю.
БОББИ — Может ты выбираешь не тех?
МЕРИЛИН — Любовь не избирательный участок, у неё кандидат всегда один. Можно летать с перебитым крылом и дышать одним легким, можно радоваться рассвету, будучи слепым, быть калекой и ежедневно благодарить, что ты живой - но нельзя жить без сердца. Черт вас всех возьми! Прекратите распинать меня на столбе всякий раз, когда вы не в состоянии сдержать свои обещания, я не хочу умирать снова и снова, у меня нет сил, что бы воскреснуть... второго раза не будет. 
Бобби освобождается от рыдающей Мерилин и идет к выходу. Тихо разговаривает с Незнакомцем
МЕРИЛИН — Роберт Кеннеди, вы нарушили правило: перед вынесением смертельного приговора подсудимому дают последнее слово.
БОББИ — Прекрати, это ничего не изменит.
МЕРИЛИН — Ошибаетесь, для вас это изменит всё. Это слово будет посильнее той бомбы, которую вы собираетесь скинуть на Кубу, или тех ракет, которые уже направлены на Вьетнам. Это слово обнародует те сюрпризы, которые ваша политика приготовила для всеобщего блага. 
Бобби тут же закрывает дверь
МЕРИЛИН - Ха-ха-ха, посмотри на себя - (изображает его испуганным голосом) - «Твой ответ могут вменить мне в вину» Ха-ха-ха...
БОББИ (тихо) — Сколько ты хочешь?
Пауза. 
МЕРИЛИН -  Сколько вы с Джоном мне дадите, что бы я вернула вас законным женам? Сколько ваши жены заплатят за счастье снова почувствовать, что они нужны своим мужьям? Ваши сенаторы бесплатно заходят в мою постель, как на трибуну со словами «Боже, храни Америку» - сколько стоит задрать подол вашему символу? Хватит безнаказанно трахать её и меня — настало время предъявить счет. Ха-ха-ха! Сколько выложит Федеральное Бюро Расследований за мои показания в качестве свидетеля? О, какая экономия для налогоплательщика: больше не нужно раскидывать дорогостоящие «жучки» для прослушки, не нужно целыми днями ломать голову над разгадыванием кроссвордов под грифом «Совершенно Секретно», которые выбалтывают мне государственные мужи, когда сбегают с заседаний в обеденный перерыв. Главный «жучок» здесь — (положила ладонь на сердце) — Здесь полное досье. 
БОББИ (нервно теребит ухо) - Тебе никто не поверит.
МЕРИЛИН — Мне - нет. В мире, где законы пишут мужчины, у брошенной женщины нет право голоса, её жалобу не примут к рассмотрению в суде — в лучшем случае господа присяжные могут пожалеть. И все-таки эта женщина объявляет вам войну, мистер Генеральный Прокурор. Она перепишет вашу Конституцию, откуда вырвано право на любовь, и тогда ваш мужской вариант « Кастрированного счастья» никто не поддержит. Она намерена выиграть это дело, потому как её адвокатом выступит Мерилин Монро — поверьте, Ваша Честь, этой женщине есть что сказать. 
БОББИ — Ты этого не сделаешь.
МЕРИЛИН — Я — нет, но у неё выйдет более убедительно. Такая профессия актрисы. Мы все играем на одной сцене, но ты почему-то решил выступить в роли «Господа Бога». Увы, роль тебе не по силам, тем более давно занята. Не думай, это не месть отвергнутой женщины, нет — я и она делаем это в честь маленькой девочки, которую звали Норма Джин. Мы в большом долгу перед ней. 
БОББИ — Хм... что с ней случилось?
МЕРИЛИН — Мы убили её. А теперь вы хотите убить нас.
БОББИ — Ты запуталась, детка.
МЕРИЛИН — Мы все запутались... но должен быть выход.
Голос Алана — Пропустите меня... Мерилин, твой выход!
МЕРИЛИН — Я знаю, где он.
АЛАН (вбегая, запыхавшись) —  Питер пошел тебя объявлять... они уже понесли торт!
МЕРИЛИН — Мммм. время десерта.
БОББИ — Стой!
АЛАН — Скорее! - (тянет её в коридор)

Бобби кивает Незнакомец, тот отталкивает Алана, берет за руку Мерилин и они выходят
АЛАН — Эй, куда он её повел?
БОББИ (уводит его от двери) — Послушай, у меня к тебе есть одно дело... э-эээ
АЛАН — Алан.
БОББИ - Ты можешь покрасить завтра мою жену? 
АЛАН — Конечно, у меня сколько угодно перекиси водорода. Хватит на всю Америку — (поднимает двумя пальцами его пиджак) - вам нужно сменить одеколон.
По радио голос Питера: « Мистер Президент, в честь Вашего Дня Рождения эта девушка очень пунктуальна. Дамы и Господа — Мерилин Монро!»
Алан бросается к радио и усиливает громкость. Звучит барабанная дробь - гром аплодисментов

Бобби незаметно выходит
АЛАН - Давай, детка, надери им задницу. 
Аплодисменты стихают — тишина.
АЛАН — Неужели сбежала? Только не это... - (распахивает дверь в коридор, кричит) — Мерилин! Мерилин!
Сцена Одиннадцатая
Стены гримерки Мерилин разъезжаются: виден уходящий в глубину коридор с расположенными по бокам дверями. Мерилин с Незнакомцем идут по коридору. Свет медленно гаснет и приглушенно - словно эхо - слышен голос Питера: « Дамы и Господа — Мерилин Монро!»
МЕРИЛИН — Кажется, мы идем не туда. Со мной все так. Как ваше имя?
НЕЗНАКОМЕЦ — У меня много имен.
МЕРИЛИН — Забавно, у меня тоже. Как здесь темно... 
В центре задника открывает дверь, сквозь нее льется яркий свет и звучит тихая органная музыка
ГОЛОС - Мерилин Монро была легендой. Своей жизнью она создала миф о том, что может человек — но у меня нет слов, что бы пересказать этот миф и эту легенду»
МЕРИЛИН - Питер,  что за чушь - я уже здесь!
 ГОЛОС - Мы, собравшиеся здесь сегодня, знали другую Мерилин — сердечную, импульсивную и в тоже время нежную, боящуюся остаться одинокой, испытывающую жажду жизни. В наших воспоминаниях она навсегда останется живой...»
МЕРИЛИН (Незнакомцу) — Кто это? Куда мы идем ?
Прямоугольник двери увеличивается — четко виден источник света: старый дорожный столб. Постаментом ему служат многочисленные цветочными венками
МЕРИЛИН —  Что это?! Постойте, мне нужно вернуться, я забыла листок со словами.
НЕЗНАКОМЕЦ — Вам пора.
МЕРИЛИН — Нет! Нет! Я не хочу снова под фонарь, не надо...  не надо! - (вырывается)
ГОЛОС - Теперь всё кончено. Я думаю, её уход вызовет сочувствие и понимание утонченной актрисы и женщины, которая приносила в мир радость и удовлетворение.

Сквозь траурную музыку пробивается смех и голос Питера: «Эта девушка не нуждается в особом представлении»
 МЕРИЛИН (бежит по коридору и стучится в двери) — Откройте! Кто-нибудь, скорее - пустите меня! Питер, я здесь... да откройте же, кто-нибудь! — (скрывается в темноте)

Гримерка Мерилин Монро

Голос Питера по радио: «Эта девушка... - (смех в зале) — эта девушка не нуждается в особом представлении. Мне только остается добавить - «Вот она»

Снова барабанная дробь и тишина.
АЛАН (мечется по гримерке) — Давай, детка, давай — ухвати всех за яйца! Давай!
Насмешливый голос Питера меняется, становится более мягким и скорбным:

«Я не могу сказать «Прощай», Мерилин не любила прощаний — я скажу лишь «До свидания». В страну, куда она ушла, неизбежно придем когда-нибудь и все мы»
АЛАН — Боже мой, только не это! - (кричит в проем двери) - Пожалуйста, верни её, я прошу тебя — пожалуйста! Верни её, Господи — пожалуйста! Пожалуйста!
Голос Питера: « Хм... и все же я представлю её, потому что за всю историю шоу-бизнеса не было такой...»
АЛАН (падает на колени) — Пожалуйста! Пожалуйста! Черт бы тебя побрал — верни её нам, Господи!!
Слова Алана и Питера внезапно тонут в шквале аплодисментов, свист и восторженные крики раздаются со всех сторон.

Голос Питера — «Господин Президент. Опоздавшая Мерилин Монро».

Слышен щелчок микрофона — словно по нему звонко щелкнули пальцем, а затем следует лёгкий томный женский выдох, от которого зал взрывается шквалом аплодисментов. 
АЛАН (плачет) — Боже, храни её, храни её, Господи. Благодарю тебя. Благодарю. Благодарю. Благодарю.
Звук органа переходит в мелодию надстраиваемого оркестра. И — наконец — тихий чувственный голос начинает шептать: « С Днем Рождения тебя, с Днем рождения тебя, с Днем Рождения — мистер Президент, с Днем рождения тебя»

И снова — рев и свист публики.
АЛАН - Ты все-таки победила их, ты сделала это, детка. Благодарю тебя. Благодарю. Благодарю. Благодарю.
Занавес
P.S.
Мерилин Монро была найдена мертвой в своей спальне 2 августа 1962 года — спустя три месяца после концерта по случаю Дня Рождения Президента. Ей было 36 лет.

Джон Кеннеди был убит в 1963 году.

Джейн Менсфилд погибла в автокатастрофе в 1967 году.

Роберт Кеннеди был застрелен в 1968 году.

Питер Лоуфорд вернулся в Голливуд, где снимался в сериалах.

После женитьбы Онассиса на Жаклин Кеннеди — Мария Каллас ушла со сцены и умерла в одиночестве в 1977 году. 

Алан Уайти сдержал слово: он гримировал тело Мерилин в день ее похорон.
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