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                                                   Четыре монолога
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   Во, Иван Данилович вышел. На солнышке погреться.

- Здрасте, Иван Данилович. Как здоровьице? - Не слышит. Старенький уже. - Как здоровье, говорю?

Специалист наш главный. По любому вопросу. И, главное, в тюрьме ни разу не сидел. Думаете, просто такую жизнь прожить и ни разу не сесть? Ему по жизни везет. Везунчик. У него мать в тридцать третьем скончалась, в самый голод, а он старший, тринадцати лет от роду, а за ним последышей пятеро, одни пацаны, и на всех по сусекам наскрести надо, пока батька на заработках. Так он  к объездчикам приспособился - те на  конях колхозные поля  от колхозников охраняют, чтоб колоски упавшие не воровали, а он их не брал, он за объездчиковым конем навоз собирал — за колоски поймают, душу вытряхнут, а за дерьмо, что будет? Сторож пацана за ухо, а у того в кульке лошадиные отходы.

- Я, говорит, дяденька, вам проезд убираю, чтоб конь случайно не вляпался.

Тот и рад, чего ему в дерьме копаться? А Иван Данилович мало, что не переварившиеся зерна отмоет, он в тот же кулек и с поля, что под руку попадет, накидает. Взрослые до того не                                                                         

докумекали, а он допёр. С детства умный был. Другие за каждое зернышко по году отсиживали,  а Иван Данилович  и сам выжил и братьёв до ума довел. Везунчик. А что руки попачкал, так нам не привыкать, до сих пор в иной хате кизяками топят. И вообще ему по жизни везло. Отец второй раз женился, так мачеха такая язва была, что мы по сии времена каждый год осиновый кол ей в могилку вбиваем, не к ночи будь сказано, спаси Господи. Я сама много чего не помню, ни голода, ни войны, я ж августовская, с сорок первого года, но мамка-то врать не будет. Ей зачем? Она сама с голоду пухла, и соврать никто не даст, тогда  пол деревни  вымерло, а вот мачеху евойную  я повидала.  Ох, и стерва была!..  Ей уж к Божьему порогу пора, а она все ведьмачествовала. А по молодости, говорят, лупила приемышей так, что те по лесам прятались. Спать, есть не давала, но Иван Данилович и ее обошел. Проследил, когда она колдовские штучки с клиентами  начнет, влез на крышу, голову в трубу сунул. А внизу  Петьку поставил, брата младшего. Тот дыру в занавеске проделал и глазом к окну, в дыру эту, а в нужный момент Ивану Даниловичу по веревке сигнал подает. Мачеха только ворожить, да за зелье, а он ей сверху:

- Положи на место, нечистая сила.

Тут не то у клиентки, из самой ведьмы чуть дух не вышел. Но она, зараза, быстро очухалась и давай полуживую бабу своей силой стращать, а после пасынка поймала, уговаривала, с ней темные дела творить, а он ни сном, ни духом, вроде не знает ничего, не взял греха на душу. С тех пор мачеха Ивана Даниловича заопасалась и братьёв лупить перестала, а мужа уговорила  парня  в город на учебу отправить. А тому только того и надо.  Везунчик же.  В техникуме отучился, работать пошел, младших туда же, в техникум пристроил, а сам голову потерял. В театр влюбился.  Уж больно жизнь на сцене была интересная, такая, как ему самому прожить хотелось. Вот он и устроился в театр электриком, согласно полученному образованию. Да так  к нему прирос, что скоро не только рабочие сцены, но именитые артисты без  Ивана Даниловича  театра не представляли - он не только лампочки менял, он и костюмы поправлял, и текст подсказывал, и лучше всех знал, где что спрятано. И вдруг в один день встречает  Иван Данилович  тетку Матрену, которая тогда еще Мотькой была.  И так ему голову вскружило, что он у нее спрашивает:

- Чего, мол, Мотечка, ты больше всего на свете хочешь?

А ей, как она сама после рассказывала, больше всего хотелось замуж за Ивана Даниловича. Но так просто парню об этом не скажешь, вот она и ответила:

- Больше всего, говорит, хочу платье синее. Из бархата, как на одной вашей артистке видала. Только, говорит, сейчас не то, что бархата, сейчас простого ситца без труда не достанешь. Подумал Иван Данилович, затылок почесал. Можно, конечно, к артистке подойти,
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поторговаться насчет платья, может, продаст, а может, и задаром отдаст, только как он невесте ношенное платье подарит?  Вот и нашел выход. Занавес у них в театре был. Из синего бархата. С двух сторон друг на друга ехал. И вдруг в один день одна сторона застряла. То есть, она не застряла, она двигалась, но вместо занавеса образовалась лысина. Ну, все туда, сюда, театр на ноги поставили:                                                                          

- Как так занавес пропал? Не какое-нибудь перо от шляпы, и даже не платье примадонны, а занавес! 

И Иван Данилович тут. Бегает со всеми, ищет, а найти не может. Артисты, понятное дело, в панике, а Иван Данилович  - раз! — и рацпредложение внес.                                                                               

- Смотрите, говорит, у нас оставшаяся половина занавеса гармошкой едет, а если ее разрезать да растянуть, как раз на всю сцену хватит.

Так и сделали. В выходной день повез Иван Данилович невесту с отцом знакомить.  Она в синем бархатном платье, татьяночкой, рукава три четверти, поясок бантиком, а спереди брошка бабочка. В деревне, как увидали ее, думали, совсем Иван Данилович  сдурел, какую народную или заслуженную  привез. А она нормальная оказалась - на свадьбу всю Чемодановку пригласила. Ну, и Иван Данилович, понятное дело, всем поклонился. Получил благословение у отца с братьями, мачеха зубами заскрежетала, но тоже сделала вид, что радуется. Только девки чемодановские загрустили: во-первых, лучшего кавалера из-под носа увели,  а во-вторых, им, бедным, и покрасоваться на свадьбе не в чем.  Но тут Иван Данилович на радостях всем по отрезу подарил. Синего бархата.  А когда свадьбу играли, гости, как в униформе пришли — в                                                                       

синих платьицах татьяночкой, рукава три четверти, поясок бантиком, а спереди, кто на что горазд.  У меня вот тут  букет фиалок из ириса, то есть сначала у мамки, мне платье потом перешили, да нам всем от родительниц досталось - кому платье, кому юбка, а пацаны сначала стеснялись бархатных штанов,  а потом  ничего, только жалко,  рвутся легко. Ну, это потом, а на свадьбе все, как подбор сидели, одна только невеста в белой фате и в платье белом. Ровно ромашка среди васильков.  И все, может быть, хорошо бы было, да только Иван Данилович  забылся, от счастья еще и из театра гостей пригласил. А у тех глаза на месте, сразу поняли, откуда  в Чемодановке такая васильковая  радость, но и тут ему повезло. Через неделю за ним следователь приехал, а он в военкомате повестку получил — война началась. Везунчик.  Кого б другого, может, и на фронт не пустили, в тюрьме сгноили бы, а Ивана Даниловича простили. Театральное начальство заявление о пропаже занавеса назад отозвало, а  Ивану Даниловичу пожелало живым вернуться.

   Воевал Иван Данилович чуть не с первого дня до последнего. От Бреста до Бухареста. Из плена бежал, по лесам партизанил, пока с армией не соединился, а дальше с Красной армией до Берлина дошел. И тут ему повезло, плена никто не припомнил! Да и что поминать, если он все время на передовой? Сколько друзей потерял, товарищей, а самого только раз шарахнуло, три пальца на руке оторвало. 

  С Победой вернулся Иван Данилович  в  Чемодановку. Хату рядом с отцовским домом поставил. Хозяйство завел. Ульи, коровы. Все хорошо у них, единственное, что Мотечка уже в тетку Матрену выросла, а деток так ни одного не родила. Видать, не прошли ей даром труды военные, ну-ка, поди, потаскай плуг вместо лошади! Да они и так не унывали: сколько у Ивана Даниловича братьёв было, столько же и племянников. И тут ему повезло: все братья на фронтах побывали, но хоть и покалеченные, а домой вернулись…                                                                  

Так и дожили до перестройки. А как она началась, все прахом посыпалось. Первый председатель кооператив открыл, да половину колхозного добра заграбастал, другой туда же, третий... А, чего говорить… Как только не то - колхоз, земля под ногами от стыда не провалилась? Собрались мы сходом,  написали в обком, профком  и в другие места, куда вспомнили, чтоб не присылали нам  председателей новых, а то у нас такой пьяни, как последний был, в каждом дому по кому валяется, мы, дескать, сами себе председателя найдем. А нам отвечают:

- Делайте, что хотите, берите свободы, сколько ухватите.

В общем, плюнули на нас.  А мы в председатели Ивана Даниловича наметили. Хоть ему и к семидесяти подкатило, лучше никого не нашли. Во-первых, умный мужик, хозяйственный,
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корова у них у одних в деревне сохранилась, а во-вторых, везучий.  Где только не побывал, а отовсюду сухой из воды вышел.  Авось, и колхоз вывезет. Он в официальные председатели идти отказался, а то, говорит, пенсию отнимут, но на И.О. согласился, в дело впрягся. Да так, что через пару лет областное начальство на нас внимание обратило. Приехали проверять, а там… Мы ему, начальству, объясняем:

- Вы, говорим, не на бумаги, а на дела смотрите, а они свое:                                                                 

- У вас, говорят, такой бардак в документах, что всех до единого судить надо.

Ну, и взяли его,  Ивана Даниловича нашего. Почти три месяца под следствием продержали. Тетка Матрена исхудала так, что  впору снова синее платье надевать, а Иван Данилович  вовсе за это время постарел, но сам молодцом держится.

- Не все ж, говорит, коту масленица, не всегда мне везти должно. Пару лет, говорит, посижу, отдохну. Не все равно, на лавочке сидеть или на нарах?                                                                              

Адвокат на суде к совести взывает:

- Граждане, говорит, он вас на фронтах защищал, колхоз  от разорения спас, а что касается документов, так они и до Ивана Даниловича в таком состоянии были, что умный человек ни за чтобы за них не взялся.

Ну, судье чего, ему, как начальство скажет. Должен же кто-то за обкомовскую глупость ответить. А адвокат свое:

- Граждане, говорит, неужели никто не хочет за Ивана Даниловича вступиться, подтвердить, что вы ему сами полномочия давали?

Мы давать-то давали, но и на аркане не волокли, кому охота за чужие грехи отдуваться, если и                                                                      

от своих не убежать? В общем, еще чуть-чуть и приговор вынесут. И тут Светка, библиотекарша наша:

- Я, говорит, хочу заявить, что все эти бумаги не Иван Данилович, а я самолично подписывала.

- А почему, судья спрашивает,  подпись не ваша и печать стоит, которая у И.О. хранилась?

- Да очень просто, отвечает Светка, я, говорит, подпись подделала, подумаешь, закорючку черкнуть, а печать в открытом кабинете на столе лежала.

Тут даже судья оторопел:

- Зачем вы, говорит, так? Там же не один документ?

А она:

- Подумаешь, говорит, мне и несколько раз в кабинет зайти не трудно. И вообще, говорит, мне терять нечего: клуб закрыли, библиотеку содержать не на что, а ничего другого я делать не умею, а Иван Данилович, говорит, еще много добрых дел сделает.

Хотел прокурор ей год за мошенничество прибавить,  но судья только на два года решение вынес. Иван Данилович, было, сопротивляться стал, а Светка одно только сказала:

- Вы, говорит, односельчане, когда книги брать из библиотеки будете, возвращайте их, пожалуйста, на полочки. И листы не рвите.

Вот так Ивану Даниловичу и на этот раз повезло.  

                                                                  Д У Р А 

     Светка-то что учудила! Не одна из колонии вернулась - с двумя малютками. БОльшая только-только на ноги встала,  другая едва народилась. Мы сначала думали,  от какого охранника деток прижила, а после прикинули, по срокам не сходится, выходит, в тюрьму она уже беременная села. Как же мы не заметили? Вроде, греха за ней не водилось — из своих никто не ходил, чужих вовсе не было, разве только Иван Данилович по соседски заглядывал. И тут  до нас дошло — она за него в тюрьму пошла! А зачем ей за чужого человека на себя срок вешать? А так, вроде и милого спасла, и грех прикрыла, думала, мы поверим про охранника. В женской тюрьме откуда мужику взяться? Там и охранники бабы. Иван-то Данилович ходок какой? Ему семьдесят, ей — двадцать пять. Ну, ладно, было бы на десятку больше, тогда захочешь, от черта родишь, а она бы и помоложе нашла. Но что обидно, тетка Матрена к ней, как к родной, а малюток и вовсе полюбила, нянькалась с ними с утра до ночи. Мы ей и так и этот намекали, а она ни в какую, вроде и знать ничего не знает. Это после до нас доперло — у нее-то самой с Иван Даниловичем деток не было, а тут какие никакие свои, родненькие, все ж-таки  пятьдесят лет вместе прожили. Кстати, со второй дочкой тоже все выяснилось — Иван Данилович, видать, не даром
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ездил Светку проведывать: всем арестантам раз в году  три дня с родственниками полагается, вот он и съездил. Светка вообще-то баба тихая, но иногда такое выкинет… Она даже родилась в самое неподходящее время — мало того, что на два месяца раньше срока, так еще за неделю до того свет во всей округе выключился. Хорошо,  тетка Маруся дома была, медсестра наша местная, приняла Светку. В самый старый Новый год. Обмыла, запеленала, спрашивает:

- Как девку назовете?

Бабки Светкины переглядываются, плечами пожимают:

- Машенька? Дашенька? Сашенька?

Мать вовсе молчит, помалкивает. Тетка  Маруся на  новорожденную глаз кинула:

- Какая она вам Дашечка-Машечка? Она у вас Светлана, смотрите, светленькая какая.

А та лежит,  глазенками лупает.

- Света,  Светочка… - чуть повитуха к ней наклонилась, а тут и свет зажегся во всей округе. Ну, как ее было  по другому назвать, так и осталась — Светка.

Училась Светка хорошо. С моей дочей в одном классе. Да и с чего ей плохо учиться, если вокруг семь нянек с утра до вечера вьется?  Две бабки, каждая семерых стоила,  да мать и все в ней души не чают. Правда, отца вовсе не было, так это мало ли у кого чего не хватает?  Мамашу ее к нам библиотекаршей  прислали.  Вот она с бабками и приехала. Вроде ничего женщина, вежливая, и бабки  не злобливые, но не наша. Они ж не местные были, питерские, а сюда их на работу выслали. Светку наши один раз даже                                                                                       

поколотили. Не сильно, а так, для острастки — виданное ли дело, чтобы в деревне до третьего класса в школу за ручку водили? По утрам мать Светку в школу ведет, а после уроков  две бабки  встречают — одна родная, другая — родная сестра родной, и тоже родная. За это Светку чуток и поколотили.  Других претензий к ней не было: и списать давала, и подсказывала, и  бабкиными пирожками делилась. А на Светкин день рождения приглашали всю деревенскую пацанву, да еще и на выходе каждому вручали подарок — это ж не только Светкины именины, это ж  и старый Новый год! А еще  у них за столом всегда был торт наполеон с пьяными вишнями и  салат оливье.  Мне дочка рассказывала, вкуснота, говорит, мамка, жалко, что в карман не спрячешь. Это сейчас его за каждым столом едят, а тогда мы и майонеза в глаза не видали, не то что оливье. А у Светки был. Только все равно до конца она своей так и не стала. Из-за бабок  ли, или еще из-за чего?  Представляете, наши охломоны  Светку   у бабок отбили, а те вокруг бегают, к совести взывают:

- Молодые люди, это не благородно!

Да любая бы наша бабка взяла бы дрын, да  отходила каждого, а они:

- Ах, молодой человек! Ах, барышня!

Да еще на «вы». Хорошо, кто-то из наших баб прибежал:

- Вы, говорит, придурки, вас  больше на оливье не пригласят, и наполеона не получите, - разогнала  всех.

Они, конечно, не из-за оливье, они сами по себе разбежались, было бы за что бить, так просто она бы от них не отделалась. Но на следующий день в школу пришла одна. Поняла. И обратно, как люди, с подружками. Вообще, хоть Светка и дура, особых странностей за ней не водилось. Один раз только, когда гражданскую войну проходили и белых генералов, которые бунтовали против Красной армии, выступила. Нет же слушать, что учительница говорит. Та им  про одно, а Светка встает, доказывает, что генералы  Отечество защищали, вроде как она точно знает, потому что ее бабка, та, которая родная сестра родной, была невестой то ли Деникина, то ли Юденича, в общем, одного из тех, про кого в учебниках написано. Ну, и что?  Я своей всегда говорю: сиди, да дышь, да будет барыш. А Светка, дура, у меня, говорит, бабушка в Смольном институте училась. И чего добилась? Мать в город вызывали на прочистку мозгов.  Хорошо, что дальше  высылать уже некуда  было, в Чемодановке оставили,  а то б…  Ну, а Светке пару влепили,  и  обошлось. 

Потом она в институт поступила в библиотечный по материным следам, а потом  бабки с матерью уходить начали. Одна за другой — за четыре года  троих схоронила, Светке даже на заочный перевестись пришлось.  Вот тогда-то Иван Данилович с теткой Матреной к ней захаживать и стали. Особенно, когда мать слегла. Светка на сессию  или на работу, а они по очереди возле бабки с матерью дежурили. Вот и додежурились. А как Ивана Даниловича судить стали, Светка возьми и выдай.

- Я, дескать, документы подписывала, я и в тюрьму сяду.

Все знали, что врет -  и судья, и прокурор, но спорить не стали. Оно и в самом деле, на воле от Светки никакого толку, а Иван Данилович как никак, а колхоз-таки до новой председательши додержал, и
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потом тоже помогал ей, председательше. И хату Светкину починил, а то б совсем развалилась. То, что не все так просто, это мы потом поняли, когда Светка вернулась. Она ж на то и рассчитывала, что все на какого-нибудь охранника подумают, вроде как и греха большого не было. Мы Светку жалеем:

- Что ты, дура, на охранника в суд на алименты не подаешь? - А она смеется.  Прошло четыре года, глядим, а Светка широкий сарафан нацепила, в городе после работы задерживаться начала, а после вовсе исчезла. И вот тебе на — Иван Данилович  ее через неделю привозит. С лялькой. А ему к тому времени к семидесяти семи подкатило. Тетка Матрена опять радуется, да за малЫми, как за родными ходит. Тут мы догадываться стали, тетке Матрене намекать, а она молчит, и с детками, как квочка с цыплятами носится, мало того, велела Ивану Даниловичу завещание на Светку написать, а сама слегла. Мы Светке напрямую:

- Ты что ж, дура, делаешь? На что тебе столько девок? - А она смеется:

- Жизненное пространство, говорит, заполнять. Ваши дети, говорит, из деревни бегут, а мои новых чемодановцев нарожают и Чемодановку возродят. - А после в лице изменилась и говорит: - Тетку                                                                                      

Матрену не трогайте! Меня можете в грязи хоть  утопить, а к ней, говорит, с вашими намеками не подходите, убью. Я, говорит, в тюрьме много чему научилась.

Ну, бабы и умолкли, мало ли, что ей в голову стукнет? Надо отдать должное,  Светка до конца дней за Матреной доглядала,  видать, вину чувствовала. А Иван Данилович ей завещание на дом и доверенность на пенсию отписал. Да и что не отписать-то? Девки-то —  одно лицо с ним. Всяко в жизни случается, может, в самом деле у них любовь? Только за тетку Матрену обидно, та к ней по-человечески, а тут ...  Нужен  мужик, пускай, где хочет шалается, лишь бы наших не трогала.  Честно скажу, я своего Тутанхамона от Светки подальше держать стала. Чуть он в библиотеку намылится, я тут                                                                                        

же глазки накрашу и с ним. Духовно расти. В крайнем случае дочку  с отцом отправлю. Возьми мне, говорю, какого-нибудь БальзакА. А тетка Матрена чего, у нее и в мыслях ничего такого не было, вот и не углядела. Ой, забыла сказать. Моего-то - это ж Светкина мать Тутанхомоном окрестила. Он, как услыхал, чуть до забора не взвился, гусаком зашипел.

- Чо, говорит, я тута хамон, на себя глянь, сама тама хамка!

А она ему  вежливенько: 

- Что вы так расстроились? Тутанхамон — это царь такой был в Древнем Египте, молодой, красивый и мудрый. Вот книжка, говорит, прочитайте.

Так мой ее  три месяца изучал. От корки до корки. Потом еще три  стихами со мной разговаривал:

- Не вертите, Нифертите, вашим …

Не важно, в общем. Главное, Светкина мать такой метод на вооружение взяла — обзовет кого-нибудь видным именем и тут же книжку про него предлагает. Одно время Чемодановка  в округе самой начитанной деревней стала, всем же надо и про себя и про соседа прочитать, а как Светкиной матери не стало, к Светке-то бабы мужиков поостереглись отпускать,  да тут и перестройка грянула, народ поразъехался, и Светка, сами знаете куда, попала. А как вернулась, уже не до библиотеки,  вот   она и  загнулась, библиотека наша. А Светка ничего, живет.  Девки ейные в школу пошли, учиться начали.  Чужие-то они растут быстро. На троих Светка вроде остановилась. Не отчибучивала ничего. А тут к нам в деревню диспансеризацию прислали по государственной программе, чтоб население на селе не убывало, велели следить за нашим здоровьем. Светка всех врачей обошла, а на гинекологе затормозила:
— Не пойду, говорит, к мужчине, стесняюсь.

Мы ей:                                                                                      

- Стесняться надо было, когда с чужим мужем путалась, - а она ни в какую.

Тут Аленка прибегает, старшая ее.   

- Уговорите, говорит, мамку, к доктору сходить, а то я чувствую, что у нее проблемы, а она боится.

- Кого, спрашиваем, мужика боится?

- Нет, говорит, вас.

- Мы-то при чем? Пусть хоть от марсианина рожает, мы и этому не удивимся.

А Аленка свое:

- Боится, говорит, что вы узнаете, что она еще девушка.                                                                                     

- Как так — девушка? А вы все от святого духа что ли?                                                                                      

- Нет, говорит, мы из тюрьмы. Точнее, из тюремного роддома. Мамки от нас отказались, а она взяла.

- Ты откуда знаешь?                                                                                    
- Я, говорит, на практике в нашем роддоме была и поняла, что никто из нас там не рождался. - Аленка
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тогда уже в медицинском училище училась. - Вот, говорит, и начала копать дальше свою автобиографию. И докопалась.

Ну, Светка, ну, дает! Только нас-то она чего боится?

- Как чего? Боится, что вы узнаете и нам расскажете, что мы тюремные.

- Так ты и сама это знаешь.

- Но она-то не знает, что я знаю, и знать ей про это не надо. А сестрам, говорит, я сама  все расскажу, когда время придет. Только вы скажите мамке, что с самого начала все знали, и если столько времени молчали, значит, и дальше молчать будете. Вы ведь никому про нас не скажете, да? - Стоит, на нас смотрит, а сама чуть не плачет, так ей мамку жалко.  Я и сама чуть не разревелась, что ж мы, не бабы, что ли? Мало ли с кем что случается.  А Светка-то, Светка? Сказано — дура, она дура и есть.

                                                               К О Н  И     

 Первыми у нас в Чемодановке кричать начинают петухи. Только они по всем дворам оторутся, Зинка начинает. Она всегда найдет, к чему придраться - то веник не так лежит, то курица не там какнула, то ейный Тарас Бульба не в ту бочку за огурцами залез, а на самом деле Зинка, как телефон от розетки, от крика заряжается. На нее уже внимания никто не обращает, просто стараются дальней дорогой обходить. Часам к трем у Зинки хрипотца в голосе появляется, еще чуток, она и вовсе смолкнет, а  в четыре опять петухи по всей округе поют. За ними Симка петь начинает. Симка та не орет, она песни горланит ей, еще с детства карьеру прочили. Иван Данилыч так и говорил:                                                                            
- Тебе, говорит, Симка, самая дорога в оперу. Тебя, говорит, в Москве будешь петь, а у нас без радио слушать можно.

А Иван Данилыч в театрах разбирается, он еще до войны всю деревню в театральный занавес одел. Только не получилось у Симки с оперой. Поехал тракторист на поезд ее провожать, да застрял в сеновале, вот Симка теперь и поет у нас, а до Москвы отголоски летают. Ей-Богу, не брешу. А Зинка, как узнала, что Симка в Москву поехала, и сама туда же, за два часа собралась, батькин мотоцикл завела и на вокзал рванула. Они ж с самого детства кто кого: одна поет, другая орет, одна танцует, другая посуду бьет, вот и тут перестаралась, мимо сеновала проехала. Но, вишь, больше года не  выдержала, видать, не с кем там было соревноваться, вот и вернулась в Чемодановку, а тут Симка полной королевой, вот опять и началось - одна поет, другая орет… А уже если что в сельпо завезли, так тут которая что раньше ухватит, второй непременно то же самое подай. Продавщица ихнию моду поняла и все в двойном количестве заказывать стала, а Зинка с Симкой, как сестры-близнецы нарядятся, по деревне пройдут, а как одна на другой одинаковое увидят, так обнову в печке спалить готовЫ. Хорошо хоть мужиков поделили — Симка за тракториста, за Николая второго вышла, а Зинка та, как вернулась, Тараса Бульбу из Москвы выписала. Хороший был мужик, царствие небесное, умел Зинку в руках держать, а то б нам от нее никакой жизни не было, жалко сам долго не выдержал. А Николай второй тот, что Симка не сделает, все хорошо, от него  хоть и толку нет, но и вреда никакого. Но я-то, собственно, не про них, я про коней наших сказать хотела, а Симка с Зинкой то так, для затравки. 

  Их у нас двое - Снежок и Радужка. Радужка до того яркая родилась - рыжая, с белой грудкой, с черными гольфами, а из глазенок так радость и светится, а тут еще дождь прошел, и по всему небу расписное коромысло. Вот мы ее и назвали - Радуга, Радужка родилась, как же еще? А, еще что сказать забыла. Симку-то мы в четверг в Москву проводили, а в субботу она уж и вернулась, аккурат в тот день, как Радужка на свет Божий вышла. Едет Симка с милым, громче трактора поет, а у самой из волос солома торчит. Я, говорит, чего домой вернулась? На Радужку поглядеть. А Снежок через год, точь-в-точь на Зинкин приезд до того черный родился, что пришлось его хоть именем обелять. Раньше оно как было, коли коня в хозяйстве нет, так и и самого хозяйства нету, а как на трактора перешли, то коней и повывели, а у нас хоть парочка, да сохранилась — где воду из колодца привезти, где хлеб из района, а когда — и верхом в поле съездить. Областное начальство как в наши дела глянет, так первым делом в коней тычется - там же в разнорядке расходы написаны: конюх, конюшня, корм, а раньше еще на ремонт брички полагалось, вот начальство-то в расходы и упиралось, зачем ему бричку чинить, да

                                                                          -7-

конюха оплачивать, он эти деньги лучше на водителя повернет, а вместо брички бампер починит. Или конюшня? Оно ж, начальство-то, там не живет, ему на голову не капает, зачем ему на конскую крышу расходоваться? Хорошо, кони у нас не привередливые, они что ж не видят, как мы сами живем? Конюшня совсем позорилась, так они сами выход придумали, пришли к Бурдунихе, - была у нас баба такая, комара и того не убьет, на травку вынесет,  так вот к ней и пришли. У ворот стоят, заглядывают, ночевать просятся. Вот и скажи, что лошадь - скотина бездумная, а она лучше человека рассудила, раз у Бурдуниху в хлеву одна корова осталась, им там втроем теплей будет. И ни до кого ж другого не пошли, знали, кто не прогонит. Так и перезимовали - ночь в хлеву, а днем по селу ходят - то к речке, где летом купались, то в поле, куда обеды возили, то к магазину, а чаще - у колодца крутились. Тут за день народу много пройдет, глядишь, кому и понадобятся. Мы как сподобились? Ни в одном дворе ни седла, ни брички, так мы детскую коляску к коням приделали и пару ведер сверху, а таз под низОм, все ни на себе, а с подмогой, а кони идут, коляску аккуратненько везут, чтоб не расплескать, и, само собой, каждая баба кусок хлеба коням из кармана достанет. Так и им сытно, и нам легче. Мы ж еще лет пятьдесят назад просили, чтобы по дворам водопровод провели, вроде как на очередь встали. И в район ездили, и в область, Зинка говорит, пока  в Москве жила, до самого Горбачева насчет воды ходила, везде обещали, а до дела не дошло, видать, надо было в Интерпол писать. Памятник поставили, а воду так и не провели. А тут выборы. Самое время, чтоб наказы писать. Ну, мы и написали. Так, мол, и так, воду ждем аж со времен победы социализма, а по сию пору ее, как младенца, на коляске возим. И вот приезжает начальство посмотреть на наши условия, и только оно из иномарки вышло, тут же на коней и напоролось. Не на самих коней, конечно, а на ихние продукты жизнедеятельности, и давай вроде Зинки орать:

- Зачем вам, говорит, вода в доме, если у вас средние века на улице?

И тут же решение: отправить бесхозных животных, куда следует. А кони стоят, слушают, с начальства на нас глаза переводят…. Ну, мы чего, начальство оно не первый раз приезжает, ботинки вычистит, да забудет. Только Снежок с Радужкой головы друг дружке на холки положили, стоят перешептываются, будто прощения друг у дружки просят, прощаются… Мы их кое-как успокоили: мало ли чего начальство сделать обещалось, вон водопровод двадцать лет строят, поговорили, да забыли, не переживайте, в общем… И все вроде как своим чередом пошло. Через неделю спекулянты, кооператоры по-новому, в сельпо шмотки завезли. Ясное дело, народ туда валом повалил. Зинка с Симкой первым делом. В красную кофту вцепились, на части рвут. Еще мерить не мерили, может, она им, как корове седло, а из рук не выпускают. Им и другой фасон, и другой цвет предлагают, но им же каждой именно эта нужна, потому что другая за нее ухватилась. Сказано же, красному и дурак рад, а тут две дуры сразу. Кое-как Зинкины пальцы расцепили, она идет по Чемодановке, вовсю ругается, а за ней Симка в новой кофте вышагивает, и вдруг, глядь, а у колодца машина крытая и два мужика не наших к коням подступают. Зинка со всей дури на мужиков: 

- Вы кто такие-растакие, что тут делаете?

Те ей про водопровод: 

- Пока, говорят, коней заберем, а в другой раз воду проводить будем, - и к коням с веревками.

Те встрепенулись, чуток отошли и снова замерли. Со страху дрожат, друг к дружке прижались, шеями, как родненькие, обнялись, а мужики не сдаются. Им же за каждый килограмм платят, а за головы в отдельности. Достает мужик из машины орудие навроде пистолета и в коней целит. Как Зинка увидала, как на мужика кинулась! Симка за ней. Мужики пятятся:

- Тю, дуры бешенные! Для вас, дескать, стараемся, для водопроводу!

Тут Симка кофту с себя скинула и давай ей, как красным знаменем:

- Люди! Бабы! Не дадим коней на бойню!

Живодеры, пока Зинка с Симкой вдвоем орудовали, пытались еще пистолетом размахивать, а тут народ на крик сбежался. Со всех домов сошлись.

- Не надо нам такой ценой водопровода! Наши кони!

И Снежка с Радужкой грудью прикрыли. Так что вы думаете? Водитель, который живодеров из района привез, он, гад, на пленку все снимал, а после нам же по телевизору выдали, как мы
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против водопровода всей Чемодановкой выступаем. Впереди Зинка с кулаками, за ней Симка с голыми плечами в одной майке с красным знаменем, а дальше мы и старики хромые-косые скандируют:

- До-лой  водо-провод! До-лой  водо-провод!

И только в самом конце на миг за нашими спинами Снежок с Радужкой мелькнули — стоят, бедные, шеями, как руками, обнялись…                                                                          

 Вот так нас из очереди на водопровод и выкинули. Пришлось по новой встать. Вот уж почти  двадцать лет ждем. Кто смог, сам себе колодец выкопал, а кому-то и другие вырыли, вон там, за Чемодановкой… Ну, ничего, здоровей будем. Оно ж за водой сходить, все равно что зарядку                                                                         

сделать в каком-нибудь фитнес центре. К тому же к колодцу пойдешь, столько новостей услышишь, ни один телевизор до такого не додумается. А кони наши еще лет десять прожили. Сначала Радужка ушла, за ней и Снежок вскоре. Не смог без нее. Мы их по-человечески схоронили. По-хорошему.

А я, собственно, чего про коней вспомнила? Зинка вон кофту выстирала, сушить повесила. Вона, как знамя развевается, на ветру полощется. Выгорела, правда, маленько, слиняла, но ничего, Зинке идет.  Раньше она ее только на выход надевала, а сейчас на каждый день. Симка ей в тот же день, как коней спасли, сразу же кофту и подарила. Они у нас теперь, как Снежок с Радужкой, друг без дружки жить не могут.  А орать Зинка не перестала, как петухи откричат, так и она следом. Пробовала ее Симка петь учить, не пошло, видать, у каждой свой талант.

- Ку-ка-ре-ку!

- Ку-ка-ре-ку!     - По всей деревне запели петухи отбой.

- Ку-ка-ре-ку!                                                                       

- Во! Слыхали? Зинка свое уже оторала, сейчас Симка петь начнет. Не расходитесь никуда, послушайте…                                     
                                                        П О П      П Е Т Ь К А                                                      

   Народ у нас живет разный, кто приблудится, да приживется, тот и  остается. Своих-то, чемодановских, раз, два и обчелся, а приблудные нет, нет и останутся. Пришлые у нас пошли еще с Ивана Даниловича, когда он колхоз восстанавливал. Наши-то, родные, еще при Горбачеве разбежались, а Иван Данилович, как выбрали его председателем, удумал — поехал в райцентр на станцию, а там бомжей - всех сортов и мастей, куда им деваться, как ни на вокзале прятаться. Так вот, взял Иван Данилович самогонки и поехал с ними договариваться.

- Что, мол, говорит, вы тут на лавках мерзнете? - На дворе в ту пору дело к зиме шло. - Айда, говорит, в Чемодановку, по пустым избам пристрою, только, говорит, чтоб весной на сев вышли. И само собой, чтоб озорства не было.

Вот бомжи к нам и прибыли целой гвардией. Тех, кто понадежней, в пустые избы заселил, а кто сомнительный, у себя во времянке пристроил. Вымыл всех, накормил, приодел, по праздникам и воскресеньям по стопке наливал, только по весне половина все одно сбежала. Но половина-то осталась! Трое, вон, по сию пору живут. Колхоз, правда, все одно развалился, но Чемодановка стоит. Нет, нет, кто и забредет. Одно время агитаторы повадились - деньги на святые дела собирать. Раньше за БАМ агитировали, а до того за целину, а теперь за Бога. Церкву вам, говорят, построим, денег соберем и начнем. Вот мы и понесли, деньги-то. Бабки из закромов похоронные вынули, только чтоб их на том свете по-хорошему приняли, но, видать, нагрешили мы столько, что очередь до нас не доходила. Год ждали, два, уже и ждать перестали, а тут по осени — уже подмораживать стало, глядим,  у сельсовета мужик на лавке сидит. Борода белая лопатой, волосы седые, жиденькие по самые плечи, весь такой благообразный, в очках, как есть поп, только другие в рясах были, а этот в клетчатом пиджаке и в джинсах.

- Ну, спрашиваем, церкву строить прибыл?

- Нет, говорит, сам еле доплелся, ноги в последнее время отниматься стали.

- А церква как же?

- Да, никак. Пока сами не построите, откуда ей взяться?

- А деньги куда заныкал?
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- Пропил. Все как есть, до копейки.

- Какой же ты после этого поп, если святые деньги пропил?

- Я и не поп вовсе, я — посол.

- Ах, вот оно что! Послали тебя, ты и посол!

- Так что ж я, бабоньки, сделаю, если послали? А денег мне не давайте, все одно пропью.

Хотели мы его поначалу побить, но от такой наглости опешили. А он по-человечески, без выкрутасов всяческих:

- Бабоньки, говорит, люди добрые, дайте чего-нибудь пожрать, да разрешите, пока ноги отойдут, где-нибудь в шалаше пристроиться. А там, говорит, может, и вам на что сгожусь.

Принесли ему борща и в брошенный сарай за огородами пустили. Бомжи наши, которые после  Ивана Даниловича остались, поглядели на попа, за своего не признали:

- Не наш, говорят, лицо больно благородное, но с другой стороны, мы тоже в свое время благородными были, да в жизни всякое случается, так что держите, говорят, ухо востро. Может, он и вправду не поп, не из тех, кто деньги собирал. Утром, чуть солнышко пригрело, глядим, нарыл он в сарае книжек, сидит, читает, а как проголодался, пошел по Чемодановке. Со всеми раскланивается, про здоровье спрашивает, одной воды из колодца натаскал, другой дров подколол, третьей  лампочку негодную заменил, и главное, денег ни с кого не взял, разве что от еды не отказался, а что до стопаря, сразу отрубил: не показывайте, говорит, дайте в себя прийти. И еще что: во всех избах к книжкам, да к иконам приглядывался, может, думал, что ценное, только откуда у нас ценности, они еще в прошлые года закончились. На всякий случай потребовали у него паспорт, а он:

- Нет у меня паспорта, говорит, все документы потерял, а зовут меня Петр Иосифович…                                                                        

Вот тогда-то и пришла кому-то из баб мысль, что это Бог нас на прочность пробует, и заместо церкви  своего подручного  святого прислал. Неудобно стало, что такого человека в сарае держим, подумали мы и к Светке:                                                                                                                                      

- У тебя, мол, Иван Данилычева  изба пустая стоит, пусти батюшку пожить, - а Светка чего, она                                                                          

баба добрая:                                                                           

- Пожалуйста, говорит, живите и книжками пользуйтесь, у меня их много, целая библиотека.

Вот он к Иван Данилычевой избе и прирос, и она ему нутром открылась - стены посветлели, цветы на подоконнике распустились, половицы тихой колыбельной под ногами запели, а главное, начал он книжки про строительство изучать.

- Раз, говорит, надо церковь, так оно все человеческими руками делается.

Окончательно убедились, не простой человек к нам зашел, специально засланный. Тут как раз пост Рождественский близится. Ну, думаем, надо у батюшки благословения испросить, чтоб не так жрать хотелось. Собрались мы с бабами, платки нарядные поверх польт нацепили, а он, гад, оказывается, не только книжки в Иван Данилычевской избе нарыл, он и другие запасы обнаружил. Только мы с бабами:

- Батюшка, Петр Иосифович! -  А он как рыкнет! Мало того, что вещи хозяйские по дому разбросал, еще и в пост такими словами, что мы от мужиков в дурные дни не слыхивали. Решили мы гнать батюшку взашей, а самим-то и подойти страшно. Послали мужиков, а те так у него и застряли, через неделю кое-как выползать начали:

- Какой он, говорят, батюшка, он - посол!

Да это мы и сами доперли, что он посланный — поп Петька. Оделись опять по-праздничному, к Светке пошли:

-Тебе, Светка, Иван Данилыч избу завещал, тебе и гнать его. Не надо нам таких праведников! Пошла Светка в избу и пропала. Мы уж подмерзать стали. Мало ли, думаем, чего этот хулиган с ней сотворить может, дверь приоткрыли, а они  на пару сидят, лясы языками точат. В избе все чисто да чинно, а сам Петр Иосифович в Иван Данилычевской рубахе — белая борода лопатой, седые волосы по плечи, очки на благородном лице.

- Простите меня, женщины милые, но как попадет мне продукт змия зеленого, хоть капля малая, теряю облик человеческий, слаб я девушки, слаб, милые… Вы садитесь, чай пейте, а я приберу остатки безобразия и дальше в мир пойду.

До того батюшку жалко стало, что чуть не в ноги ему кинулись. Так он и остался. Год живет,
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другой.  Человек хороший, но время от времени на него находит.  Капля в рот попадет, держись Чемодановка!  Про политику, про политиков, от президента до местного участкового — такого нагородит, что в прежние времена давно бы по Соловкам бегал, а теперешним политикам, как с гуся вода, главное, чтоб в собственный карман стекало! Или того хуже, про нашу дурь да простоту начнет, чего, мол, сидите, баррикады не строите, до того доведет, что мужики за вилы хватаются, а он, паразит, выйдет на улицу в семейных трусах и давай похабные танцы вытанцовывать, да античемодановскую пропаганду вести. Одним словом, тьфу! Поначалу-то страшно было, а потом привыкли — вреда от него — сотрясание воздуха, и то на грозу не тянет.  Мало того, после каждой такой встряски бежит Петр Иосифович на бугор, туда, где церкву наметили, и собственноручно фундамент роет. За два года и прокопал, и опалубку поставил, дороги просохнут, цементом зальем, а там, глядишь, батюшку Петра и дальше понесет, в нем под этим делом такая силища просыпается, что он и до самого верха храм сложить сможет. А мы, если что, поможем. В общем, прижился Петр Иосифович, летом вовсе своим делался — и картошку сажал, и грибы солил, и варенье варил, и все по-научному, по книжкам, а осенью да зимой книжки особо не почитаешь — то деревья на провода попадают, то какой тракторист на столб наедет, вот и сидим неделями без света.  Живем, как в монастыре, при лампадках да при свечах, иконки  на секретерах, и бабы большей частью безгрешные, потому как безмужние, а те, которые с мужиками, разве только  дурным словом лишний раз                                                                  согрешат, как на них, паразитов не ругнуться, они чуть что к Петьке попу за научными советами бегут, а чем те конференции кончаются, и говорить нечего.  Да говорить-то особо и не с кем, потому как дальше, чем до соседнего дома не пробьешься, дороги так развезло, что пока одну  ногу из грязи вытащишь, другая вовсе увязнет. Сидим мы как-то с бабами беседуем.                                                                   

Чтоб свечей много не жечь, мы вечерами в одну избу собираемся и вместо телевизора сами себе шоу показываем. Ветер на дворе воет так, что  месяц с перепугу за облака                                                                      

спрятался. И вдруг:

- Гыр! Гыр! - Машина на дворе рыкнула и встала.                                                                        

Собаки из будок выскочили, с цепей рвутся, заливаются, им, поди, тоже какое-никакое развлечение. Машина еще раз фарами зыркнула и встала. Аккурат у Иван Данилычевой избы.                                                                          

Дверца хлопнула, шофер, похоже, в грязь провалился:

- Трам-та-ра-рам! Живут, как скоты, ни дорог, ни света! - Это он, видать, про нас. - Ублюдки! Сволочи! - И дальше не по нашему. Слышим, еще кто-то из машины вылез. Один, другой, третий. Эти тоже вроде ругнулись, но как-то не по нашему, скромно. Фонариком светят и к ближней избе, к Иван Даниловичу, то есть.

- Ой, бабы, никак иностранцы! А там Петька поп, вдруг на него опять нашло, по нашим подсчетам вот-вот начнется. Он же такого наговорит, что они, иностранцы, про нас подумают? Мало про нас, он и про них сказать не постесняется, а там, глядишь, до международного конфликта дойдет.

- Скоты! Недочеловеки! - Один наш среди них затесался, видать, переводчик. - В хорошее место приехали, в самое то! Главное, бутылку взять, а эти уроды себя покажут! - Это он как бы про себя. То есть про нас, но сам себе сказал, а после на чужом языке попутчикам, наверное, чтоб бутылку не забыли. Значит, точно без выпивки не обойдется. А там же поп Петька.

- Ой, бабы, не дай Бог, война начнется! - Мы скорей к Светке, она одна у нас по иностранному знает и с Петькой лучше всех справляется.

Пока то, да сё приоделись, за Светкой сходили, а Петька гостей усадил — тверёзый, как стеклышко, и с ними на ихнем языке, как на своем чешет. Светка встала у двери, палец к губам приложила: - «Тс-с!» - показывает, а сама от смеха так и трясется. Гости фотоаппараты на столе разложили, кинокамеры и, раскрывши рты, Петра Иосифовича слушают. Один переводчик понурый сидит, и только свою копейку вставить вздумает, Петр Иосифович: - «Цыц!» на него и дальше с иностранцами беседует. Светка стоит, заливается. После нам махнула:

- Давайте, говорит, бабы, гостей по нашему встретим! - Самовар Иван Данилычевский достала, капусты из погреба, огурчиков, картошки, чтоб мы ужин сварганили. А картошка чего двадцать минут и она готовая! Хотели было гости на стол вино поставить, а Петр Иосифович им:

- Нет, дескать, мы на работе, не пьем.
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Светка ему вторит, ну и мы поддакиваем. Она только переводчика попрекнула:

- Что же вы посторонних людей в заблуждение вводите?

Ну, и мы тоже, хоть не понимаем о чем, а: « - Брешешь, говорим, как есть брешешь!»

За столом гости расслабились, Петр Иосифович подобрел:

- Берите, говорит, камеры ваши, снимайте, а вы, девушки, - это он нам по-русски, - спойте по нашему.

Ох, и пели же мы! Собаки на дворе смолкли,  месяц со звездами хороводом вышли, и хоть ночь настала, подтянулись на песню остальные чемодановцы. Иностранцы нас поначалу, как диковинку, на камеры снимали, а к утру, если не заговорили по-русски, то уж запели вовсю. Один переводчик злой сидел, а после не выдержал, в другой комнате спать завалился. На второй день дорога подмерзла, свет починили, и гости уехали.

- Что, спрашиваем, Светка, тебе так смешно было, пока переводчик локти от злости грыз?

- Да, говорит, Петр Иосифович гостям рассказывал, что это у нас специально  такие места, как Чемодановка, оставлены, чтоб кино про старину снимать, да иностранцев пугать, пусть, говорит, думают, что мы по сию пору с рогатиной на медведя ходим, да сохой землю пашем. А на самом деле вы, говорит, по Москве походите, увидите, как  русские люди живут, а мы тут вахтенным способом за большую зарплату удовольствие от работы получаем, а переводчик, он тоже на работе, вы попросили глухомань показать, вот он и повез по нашим местам, ему, говорит, тоже семью кормить надо, у нас за зеленую бумажку  отечество никто не продает, и вместо иконы никто ее не держит. Вот это все Петр Иосифович гостям говорит, а сам у переводчика спрашивает: « - Правильно я, дескать, людЯм объясняю?» А тому и ответить нечем, вот он спать и завалился.                                                                  

Поняли мы тогда, настоящим послом был Петр Иосифович в другом государстве, да, видать,  не понравился тамошнему правительству, вот и дошел до Чемодановки нашей.                                                                          

А на другой день, как  иностранцы уехали, у него опять началось. Гости-то бутылку с собой не забрали, оставили хозяину в благодарность. Ну, мы ничего, потерпим. Церкву-то достраивать надо.
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