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УРОК (одноактная пьеса) 18+

Действующие лица:

МАРИЯ, студентка выпускного курса

ЭКЗАМЕНАТОР

Сцена представляет собой университетскую аудиторию. За столом восседает профессор в мантии, перед столом стоит студенческая парта. Дверь открывается, заходит МАРИЯ.

МАРИЯ. Здравствуйте.

ЭКЗАМЕНАТОР. Заходите. Садитесь.

МАРИЯ. Спасибо.

Мария садится за парту перед профессором.

ЭКЗАМЕНАТОР. Так, ну начнем, пожалуй. Итак, вы – первая выпускница нашего факультета. Сегодня вам предстоит выдержать серьезное испытание - государственный экзамен. В случае, если экзамен будет вами сдан, вам будет присвоена квалификация "Президент". Вы готовы?

МАРИЯ. Готова.

ЭКЗАМЕНАТОР. Тогда начнем экзамен. Он у нас проходит в форме собеседования, по итогам которого вы получите оценку. Понятно?

МАРИЯ. Понятно.

ЭКЗАМЕНАТОР. Хорошо. Первый вопрос – представьте, что вы проиграли президентские выборы. Ваши действия?

МАРИЯ. Оспорю результаты в суде. В качестве доказательства предъявлю диплом, в котором написано: «имеет право осуществлять трудовую деятельность в соответствии с полученной квалификацией». 

ЭКЗАМЕНАТОР. И что же?

МАРИЯ. Поскольку на данный момент я –единственная выпускница, а выборы уже через месяц, я легко сумею убедить суд, что, несмотря на волю народа, только я на данный момент имею право занимать пост президента. Таков закон!

ЭКЗАМЕНАТОР. Хорошо. Второй вопрос – представьте, что вы забеременели во время вашего президентства, однако отец ребенка неизвестен. Будете ли вы скрывать этот факт от народа?

МАРИЯ. Напротив. Пусть в этом видят аналогию с рождением Иисуса Христа. Наш народ всегда ожидал пришествия Мессии.

ЭКЗАМЕНАТОР. Хм… Вы хорошо усвоили курс религиоведения… Раздевайтесь.

МАРИЯ. Что?

ЭКЗАМЕНАТОР. Снимайте одежду.

МАРИЯ. Это что – часть экзамена?

ЭКЗАМЕНАТОР. В некотором роде – да. Дорогая моя, неужели вы думаете, что я вас отпущу просто так... (Встает из—за стола, садится рядом с МАРИЕЙ, кладет ей руку на колено). Ну же... Милая... Ты же не откажешь своему любимому профессору... (начинает ее обнимать, она сопротивляется)

МАРИЯ. Что вы себе позволяете…

ЭКЗАМЕНАТОР. (разгневанно) Иначе я поставлю тебе «двойку», поняла? И не видать тебе диплома в этом году… И на выборы вместо тебя пойдет кто-то другой.

МАРИЯ. Но… но это же… так нельзя!

ЭКЗАМЕНАТОР. (вкрадчиво) Девочка, ну что тебе стоит? Через месяц ты возглавишь эту страну, понимаешь? Она будет в твоих руках… Ну же…

Экзаменатор накрывает ее мантией, после чего оба тела исчезают под партой на некоторое время, затем поднимается из-под стола с растрепанными волосами и поправляет мантию, а за ним - заплаканная МАРИЯ)

ЭКЗАМЕНАТОР. Ну вот, умница… Золотце мое, хорошенькая моя. (чмокает МАРИЮ в щечку) Я поставлю тебе "отлично". И ты получишь свой диплом. И станешь президентом! А теперь – иди.

Мария несмело поправляет прическу, одежду, всхлипывая.

ЭКЗАМЕНАТОР. Иди, иди…

МАРИЯ. До свиданья.

ЭКЗАМЕНАТОР. До свиданья, до свиданья… 

МАРИЯ исчезает в двери, а ЭКЗАМЕНАТОР остается один.

ЭКЗАМЕНАТОР. Мое семя будет жить в тебе, а потом ты родишь этого ребенка – моего ребенка. Ты права - народ любит сказки про Мессию. Но я заявлю на него права, и ты будешь вынуждена выйти за меня замуж. И тогда вся страна окажется в моих руках, и ты не посмеешь мне перечить - сегодня я в этом убедился. Я не Гитлер и не Сталин... Но история-то, история повторяется… Все, моя хорошая, иди. 

Занавес
