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АРСЕНИЙ ВЕДЕНИН
Убедительная просьба, перед тем как брать пьесу 

в работу, свяжитесь, пожалуйста, со мной.
+79154493192
arsved26@mail.ru
vk.com/arseniyvedenin

МОВЕТОН
Комедия в двух действиях
Действующие лица: 

Подольцев Сергей Викторович, директор рекламного агентства «Гранд Медиа», 35 лет,
Марго, девушка из клуба, 25 лет,
Света, секретарша Сергея Викторовича, 22 года,
Максим, работник производственного отдела, дизайнер, 27 лет,
Валентин, работник творческого отдела, копирайтер, 24 года,
Марина, менеджер по работе с клиентами, стажер, 25 лет,
Владимир Степанович, охранник, 55 лет,
Клавдия Петровна, уборщица, 60 лет,
Правдин Александр Васильевич, депутат, 45 лет
Дмитрий Игоревич, клиент «Гранд Медиа», 40 лет,
Жанна Багирова, подруга Светы, 24 года,
Василюк, следователь,
Оперативник. 
ПЕРВОЕ ДЕЙСТВИЕ 
Сцена разделена на две части. 

Первая часть занимает большее пространство. Это офисное помещение рекламного агентства «Гранд Медиа». Вдоль сцены расположены рабочие места сотрудников компании, а так же, стол секретарши Светы. На столе стационарный компьютер и принтер, а так же различные папки и бумаги. Позади стола шкаф с множеством папок и других документов. 
Вторая часть, занимающая меньшее пространство – кабинет Сергея Викторовича. Сергей Викторович спит на диване, лежа на спине, прикованный наручниками к трубе центрального отопления. На нем спит Марго. На столе пустые бутылки из под спиртного. Свет, в зависимости от места действия, освещает то одну, то другую часть сцены.  
Явление первое. 

Кабинет Сергея Викторовича. 

Сергей Викторович и Марго постепенно просыпаются.

Сергей Викторович. А-а-а!

Марго. А-а-а!

Сергей Викторович. Девушка, вы кто?!

Марго. А вы кто?! 
Сергей Викторович. Я Сергей!

Марго. А я Марго!
Сергей Викторович. Поздравляю вас! Может, встанете с меня? Как вы оказались в моем кабинете? Как я здесь оказался? Господи, я вообще ничего помню.. Башка раскалывается… И… почему я наручниками прикован к шкафу?!  

Марго.  Блин, я тоже ничего не помню… И во что я вообще одета? У вас здесь нет зеркала? 

Сергей Викторович. Зеркала нет. А одеты вы в костюм горничной, скорее всего приобретенный в секс-шопе. 
Марго. Где? Я  вчера была в секс-шопе? (Смотрит на стол со спиртным) Судя по количеству выпитого, наша амнезия вполне объяснима. 

Сергей Викторович. Боже мой… Это мы столько выпили?
Пауза.
Марго.  Получается мы что… С вами переспали?
Сергей Викторович.  Не думаю… Скорее всего, мы просто спали. Хоть я и без рубашки, но штаны у меня на месте и ты, так сказать, при параде. 
Марго. Может, это чей-то идиотский розыгрыш? 
Сергей Викторович. Я сейчас одно хочу понять – почему я прикован  наручниками к трубе? И почему они… какие-то пушистые?

Марго. (смотрит на наручники) Это наручники из секс-шопа. 
А пушистые они, потому что на браслетах розовые чехлы.  
Сергей Викторович. О Боже мой… Интересно, а ключик имеются от этих милых наручников? Что-то мне подсказывает, что последний, кто держал его в руках, была ты.

Марго. Думаешь, я помню, куда его положила?

Сергей Викторович. Так вспоминай, черт возьми! 

Марго. Не кричи на меня! Я сейчас вообще развернусь и уйду. 

Сергей Викторович. Ладно, прости. Пожалуйста, ты можешь внимательно его поискать. Я не знаю… на полу, на столе посмотри. Везде.

Марго начинает обыскивать весь кабинет: ищет на полу, на столе, поднимает все бумаги, ищет в своей одежде и сумочке.

Марго. Да где же он может быть? Ведь он не мог сквозь землю провалиться?

Сергей Викторович. Конечно, не могли! Поэтому ищи! Слушай, а что ты вообще последнее из вчерашнего помнишь? 

Пауза. Марго перестает искать ключи.  
Марго. Помню ночной клуб. Мы праздновали день рождения подруги. Сидели, выпивали. Потом к нам подсели какие-то парни. 
Пауза.
Сергей Викторович. Ночной клуб я тоже помню. И я там был не один, с друзьями. Леха, по-моему, повышение отмечал. Вероятно, парни, которые к вам подсели, были как раз мы. Я сейчас начинаю припоминать, что вторую часть вечера мы провели с какими-то девчонками. 
Марго. Вполне возможно, что мы с тобой затусили и решили уехать раньше остальных. Ко мне мы по любому не могли поехать, так как у меня муж. О Господи, муж! Пуся, уже, наверное, всю Москву на уши поднял! (Берет телефон) Пятнадцать пропущенных! (Набирает абонента) Алло? Пуся, привет. Пуся, пуся, прошу не кричи! Пусенька, у меня батарея на телефоне села, я не могла тебе позвонить! Пусик, мы сейчас у Ленки тусим. Я не знаю, когда буду, может под вечер. Пусь, ну не злись только. Всё, давай. Люблю тебя. (Набирает другого абонента) Алло, Ленка? Я тебя не разбудила? Ну прости. Слушай, Ленка, если Пуся будет звонить, я у тебя. Хорошо? Лена, не тупи! Муж мой. Ленусь, я тебе все потом обязательно расскажу. Всё, целую. Фух! 
Сергей Викторович. Что, мужу изменяем? 

Марго. Ты, можно подумать, не женат.

Сергей Викторович. Есть такое дело. Теперь понятно, почему мы не поехали ко мне. На гостиницу у нас, видимо, денег не хватило, так как мы всё пропили в клубе, соответственно, решили завалиться ко мне на работу. Слушай, а достань мой телефон из барсетки. Она вот на стуле. Набери Машу и поднеси телефон. 
Марго. (достав телефон) Куда поднести?
Сергей Викторович. Куда, куда. К уху моему! Я как видишь, не могу этого сделать. 

Марго. Слушай, у тебя тут столько Маш… Какая именно? 

Сергей Викторович. Там номер заканчивается на 835.
Марго. Нашла. (подносит телефон к уху Сергея Викторовича) 

Сергей Викторович. Алло? Машенька? Я тебя не разбудил? Машуль, я оставался у Леши ночевать. Мы после клуба поехали к нему догуливать. Я уже сейчас на работе, так что ты не беспокойся. Что? Я тебе говорил, что мы к Леше поедем? А я уже и забыл. Вылетело из головы. Ну хорошо, зайчонок целую. Давай. Пронесло. Набери еще Лешу. Я на всякий случай ему звякну. 

Марго. Уже не получится. У тебя телефон сел.

Сергей Викторович. Замечательно. Час от часу не легче. Мне теперь только одно не понятно. Откуда у нас эти секс-атрибуты? 

Марго. Насколько я помню… В клубе проходили какие-то конкурсы между молодыми парами и в качестве призов были различные принадлежности для сексуальных утех. Еще Ленка всем хвасталась костюмом медсестры. По ходу, мы тоже приняли участие в этих конкурсах, но я в упор этого не помню. И как мы с тобой из клуба уходили не помню. 
Сергей Викторович. Аналогично. Я так понимаю, закончилось всё тем, что ты приковала меня наручниками к шкафу, но алкоголь взял свое и мы оба вырубились на самом интересном. 

Марго. Как было на самом деле, мы уже вряд ли вспомним, но другого логичного объяснения я не вижу.
Сергей Викторович. Ладно, лавай дальше ключ ищи. Слушай, а который час?
Марго. (смотрит на часы) Пятнадцать минут десятого. 

Сергей Викторович. Сколько?! Уже рабочий день начался! По-любому кто-то в офисе! 

Марго. Боже мой, да где же эти чертовы ключи?!
Сергей Викторович. Тихо! Сюда кто-то идет! Проверь, дверь закрыта?
Марго. (проверяет дверь) Нет, не закрыта. 

Сергей Викторович. Так закрывай!
Явление второе.
Офисное помещение «Гранд Медиа» 

Входит Света. 
Света. Я когда-нибудь сдохну в этих столичных пробках. (Смотрит на часы) На пятнадцать минут опоздала.. Ну, в принципе, не страшно. (Садится за стол и достав из сумки телефон, фотографирует себя. Затем делает еще несколько нажатий на экране телефона. После этого смотрит на экран мобильного.) Ну? И где лайки? Вы там че, еще все спите? О! Первый пошел. Ну и комментик еще. Хотя бы один комментик. Ну давайте, быстрее уже! Девятьсот пятьдесят подписчиков и все еще дрыхнут? Капец… О, кто-то написал. Красотка. Юля, блин, в твоем лексиконе какие-нибудь другие слова имеются? (Откладывает телефон и начинает разбирать бумаги на столе.) Где же эти договора на подписание? Ну почему у меня всегда такой бардак на столе? А, вот они родимые. (Берет документы и идет к кабинету Сергея Викторовича, но обнаруживает, что дверь заперта. Дергает еще раз за ручку двери, а затем стучится.) Сергей Викторович, вы тут? Это Света. Я вам документы на подпись принесла. (Пауза.) Хм, странно. Неужели его еще нет? На него это не похоже. Я, что, выходит  самая первая пришла? Прикольно. (Садится за стол, включает компьютер и наводит порядок на столе. У Светы звонит телефон.) Жанна, девочка моя привет. Спасибо, моя дорогая. Спасибо. Ну да, я постараюсь пораньше отпроситься. Да, я уже на работе. Представляешь, а Падлы еще нет. Ну Подольцев, директор наш. Ну это мы ему такую кличку придумали, я ж тебе говорила. Да я сама немного в шоке. Он как минимум за полчаса приходит на работу. Ну да… Ой, Жаннка, слушай, совсем забыла. Мне в честь «хэппи бездей» надо как-то сегодня проставиться, а я совсем с этим протупила. Подруга, выручай. Можешь к обеду ко мне на работу тортик и шампусик привезти? Я денюжку верну. Плиз, плиз, плиз! А ну хорошо, пусть это будет твой подарок на день рождения. Жанночка, спасибо тебе. Я тебя обожаю. (За сценой слышны шаги.) Ой, лапуль, ко мне сюда уже идут. По ходу, начальство. Всё, целую. 

Явление третье.
Входит Максим. 

Света. Блин, Макс.. Я уже думала, это наш директор идет. Привет. 

Максим. Привет. А что, Падла еще не приходила?

Света. Представляешь? Я черт знает сколько ждала автобус. В итоге, села в самый переполненный. В этом гребаном автобусе я оказалась буквально вдавленной в дверь и молилась, чтобы эта дверь не вылетела к чертям вместе со мной и остальными телами, так как она держалась на соплях. Так мало того, какая-то корова, видя, что автобус забит намертво, решила во чтобы то не стадо, пропихнуться в него. Капец вообще.. И ради чего были эти мучения? Чтобы поцеловать дверь начальника?
Максим. Эх, Светик, при твоих внешних данных, весь этот рассказ звучит очень странно. Где же тот парень, который должен подвозить тебя на работу каждый день и увозить с нее?
Света. Да я Дэна сколько раз просила, у него постоянно какие-то отговорки были. А недавно я зашла на страницу этого козла и увидела, что какие-то курицы лайкают почти все его фотки. Так мало того, он им тоже ставит лайки! Ну в общем, мы поссорились.

Максим. Я смотрю, в вашем зверинце все непросто. 
Света. Кстати, а чего сам опаздываешь? Ты же, в отличие от меня, с недавних пор счастливый обладатель БМВ. 
Максим. Еще я счастливый обладатель сногшибательной фигуры по имени Оксана. У нас с ней была бурная ночь, ну и поэтому…

Света. Я поняла. Но, по-моему, буквально вчера, у тебя в Контакте был статус «Встречается с Анной Егоровой».

Максим. Светик, это было вчера. 

Явление четвертое.

Входит Марина. 

Марина. (тяжело дыша) Ну вот со мной всегда так! Ни одно начинание в моей жизни не может обойтись без проколов! Всем доброе утро. Сергей Викторович, уже, наверное в курсе? Меня уже уволили, да? 

Максим. И вам доброе утро. Девушка, а вы собственно кто?
Света. Да это наша новая сотрудница. Вчера приходила на собеседование. Пока на испытательном сроке. Когда она приходила, ты как раз к заказчику ездил. (Марине) Слушай, я забыла, тебя как зовут? 

Марина. Марина. 

Света. Так вот, Марина, расслабься и не парься. Начальства еще нет на месте.

Максим. Марина, а позвольте поинтересоваться, на какую должность вы к нам устроились? 

Марина. Менеджер по работе с клиентами. 

Максим. Вы серьезно? Свет, я что-то пропустил? У нас теперь на должность менеджера берут девушек-паникерш? 
Марина. Я не паникерша. 

Максим. Ну, судя по тому, как вы эффектно здесь появились, то именно паникерша. Вы здесь долго не продержитесь. После первых пяти холодных звонков, уверен, вы сами отсюда сбежите. 

Марина. Каких звонков? 

Максим. У-у-у.. Как все запущено. Деточка, а ты дверью, случайно, не ошиблась? Ты хотя бы в Википедии прочитала определение слова «пиар», перед тем как идти к нам на собеседование? 
Марина. Нет.. Ну я просто.. Это.. Ну.. На собеседовании Сергей Викторович ни разу не упомянул термин «холодный звонок». Он говорил о привлечении новых клиентов и работе с существующей клиентской базой. И в описании вакансии ничего не говорилось о холодных звонках. 
Максим. Ладно, проехали… Гугл тебе в помощь. Кстати, если, все же, произойдет чудо и ты останешься работать у нас, советую тебе сменить прикид. У нас строгий женский дресс-код – обязательно декольте и юбка выше колен. И сними эти страшные очки. 
Света. Да не слушай его. Просто одевайся посвободнее. А очки, реально сними. Или хотя бы оправу поменяй. А вообще, лучше носи линзы. И советовала бы тебе, что-нибудь с волосами сделать. Больше на училку смахиваешь, а не на менеджера пиар-агентства. 

Марина. Ну я не знаю… Я, конечно, подумаю. А Ольга Леонидовна еще не приходила? Она сказала, что введет меня в курс дела и будет контролировать мою стажировку. 
Света. Ее дня три точно не будет. Вчера себя неважно стала чувствовать и взяла больничный. Оставила тебе список новых клиентов, которых надо обзвонить. Где-то он здесь был… Вот. Держи.
Марина. Это всех сегодня надо обзвонить? 

Света. Вот это без понятия. 

Явление пятое.

Входит Валентин. 

Валентин. Доброе утро, коллеги. Вот я не понимаю.. Я не понимаю, почему жизнь так не справедлива к творческим людям? За прекрасную ночь творчества приходится платить сумасшедшим утром! Поэтическая муза как назло, приходит в будничный вечер и не покидает тебя до самого утра.  Почему она не может это делать накануне выходных? Да, это удел всех поэтов и писателей. Еще несколько таких ночей и я просто не вынесу, просто не вынесу всего этого.. Честное слово.. Светочка, Сергей Викторович у себя? 
Света. Он еще не приходил. 
Максим. Мариночка, знакомьтесь это наша местная достопримечательность – Валентин Курочкин. Личность чрезмерно творческая и утонченная. В этих стенах, как правило, находится только его тело. Сам он летает в каких-то параллельных пространствах. Видимо, в поиске музы.. Пересекаться по работе вы с ним вряд ли будете, так как он занимается копирайтингом.  

Валентин. Спасибо Максим за такую яркую и сжатую презентацию меня, но это было явно лишнее. Скажите, Марина, а вы любите котов? 

Марина. Котов? Ну да.. Люблю конечно.. Я живу с тремя с котами.. Ну в смысле, я живу с мамой, а у нас три кошки: девочка, девочка и мальчик. 

Валентин. Ой, замечательно! Просто замечательно! Мариночка, мы с вами определенно сработаемся! У меня тоже есть кот! Только пока один, но большой и пушистый! 

Максим. Коты – это, конечно, замечательно, друзья, но мне до 11 надо согласовать макеты логотипов для заказчиков. Давайте хотя бы, что ли, позвоним Падле?
Марина. Кому простите?

Максим. Это мы так кличем свое начальство. Не обращайте внимание. Ну так что? Свет, может наберешь его?

Света. Набираю. (Звонит Сергею Викторовичу) Абонент недоступен. 

Максим. Странно.. Все это очень странно. Я даже сейчас представить не могу, что должно было произойти, чтобы исповедник армейской дисциплины опаздывал на сорок минут и не отвечал на звонки. 

Марина. Может, с ним что-то случилось? Может, что-то страшное произошло? А вдруг он попал в аварию?! Позвоните в институт Склифосовского! 
Валентин. Мариночка, да что вы такое говорите? Какая авария? Вы что? Может, человек просто решил абстрагироваться от окружающей действительности. Может, он устал от суеты этого мира и решил выключить телефон и уехать в леса, воссоединиться с природой…

Максим. Валя, ну вот что ты несешь? Какой начальник в здравом уме и памяти посреди рабочий недели бросит все дела и уедет за город? 

Света. (перебирая бумаги) Кстати, у студентов есть негласный закон: если препода нет более пятнадцати минут – можно сваливать с чистой совестью. 
Максим. Светик, вот если бы этот негласный закон приняли бы в Госдуме, и он бы распространялся бы не только на вузы, то ты даже не представляешь, как бы я был счастлив. Я бы сегодня с радостью вместе с Оксаной затусил где-нибудь, вместо того, чтобы выслушивать бесконечные претензии заказчиков и по сто раз переделывать макеты. 
Света. Ребят, спешу вас обрадовать. Среди кипы бумаг у меня тут завалялся план работы на неделю, который в пятницу утвердили на совещании. И согласно ему…
Максим. (смеясь) Света, ты как что-нибудь ляпнешь – хоть стой, хоть падай. «Завалялся план работы». И это говорит секретарша. 

Света. Ой, Макс, только не включай сейчас Падлу.. Тебе не идет.

Марина. Я вас очень прошу, вы можете называть своего начальника по имени отчеству или какой-нибудь другой псевдоним ему придумать…

Максим. (прыснув от смеха) Псевдоним. Мариночка, вы скоро привыкните и поверьте, называть нашего начальника кроме как…
Марина. Не надо! Я поняла. Но вряд ли я к такому привыкну. 

Максим. Светик, ну так что там у нас с планом работы? Обрадуй нас.

Света. Сегодня по плану у нас следующее. Встреча с Александром Васильевичем Правдиным. Он будет баллотироваться в депутаты Госдумы и хочет обсудить нюансы рекламной компании в свою поддержку. Уже сегодня мы ему должны предложить несколько вариантов закадрового текста для рекламных роликов. 

Валентин. Боже ты мой! Я совсем забыл про тексты! Бессонные ночи с музами меня окончательно выбили из колеи! Это просто невозможно! Творчество прекрасно и ужасно одновременно! Оно дает силы жить и в то же время вырывает тебя из повседневной жизни и…

Света. Валя, замолкни! Так вот… Так же  у нас по плану встреча с  директором компании по производству питьевой воды «Источник жизни». Хочет предложить нам контракт на весьма нехилую сумму. Так, теперь.. (Не отрывая глаз от документа, берет телефон и фотографирует себя, затем отвлекается на телефон и нажимает несколько раз по экрану) Один момент…

Максим. Света, я когда-нибудь выброшу твой айфон в окно…

Света . Полетишь следом за ним. Так.. Это было самое основное. Помимо этого, у тебя Макс, сегодня несколько новых заказов. Это логотип для сети кинотеатров «Кинолайф», потом…

Максим. Я помню, можешь не перечислять.

Света. Валь, у тебя слоганы для рекламы женского шампуня, а так же французского кошачьего корма. Вроде всё. Ну а ты, Марин, свое задание уже получила.

Максим. Народ, но я так думаю, если… (смотрит на Марину) наш многоуважаемый Сергей Викторович сегодня так и не появится, то выполнив этот план работы, мы можем спокойно разойтись по домам. 

Света. Полностью поддерживаю. Так ладно, давайте сделаем общее селфи и начнем работать. 

Максим. О Господи.. Света, ты больная.. 

Света. Ой, Макс, всё… Давайте, идите сюда.. Марин, че ты как не родная? Давай, присоединяйся. 

Марина. Ой, вы знаете, я не люблю фотографироваться. 

Света. Да что ты такая стеснительная… Иди сюда. (Резко берет Марину за руку и подводит к остальным. Света встает в центре) Улыбочку. (Делает снимок и затем несколько нажатий на экране телефона) Марин, ты есть в Инстаграме? 

Марина. Где?

Света. Ладно, проехали. 
Света, Максим, Валентин и Марина рассаживаются по своим рабочим местам. Все кроме Светы  включают компьютеры, достают из своих папок и сумок необходимые документы. Какое-то время сохраняется тишина. 

Максим. И все же я не понимаю, куда наш директор мог запропаститься? Это совсем не в его стиле. Просто тупо взять и не появиться на работе.
Света. Макс, а тебе не все равно? Я даже рада, если честно. Один день без придирок, постоянных упреков и его вечно недовольной рожи. Что может быть лучше? Если он до конца дня не появится, я буду просто счастлива. 

Максим. Ну вообще, да.. Провести один день в тишине и покое в нашем офисе – пожалуй, дорогого стоит…  Я уже устал выслушивать от Падлы претензии по поводу своей работы. Делаю все не так, с клиентами общаться не умею, вкус отсутствует, чувства стиля нет. Блин, такой умный пусть сам хоть раз сделает макет. Я посмотрю на него. Критиковать только умеет.
Валентин. При всем моем уважении к Сергею Викторовичу, я не совсем доволен его подходом к своим подчиненным. Ну вот он никак не может понять, что я творческая личность и занимаюсь творческой профессией – копирайтингом. Ну вот как можно требовать готовый текст к 25-му, если до 25-го меня не посетила муза и, соответственно, не пришло вдохновение? А как можно творить без вдохновения? Я чувствую, в этом вопросе мы с ним никогда не найдем точки соприкосновения.
Марина. Ребят, можно вас попросить? Можно вы будете говорить чуть-чуть потише? Я просто сейчас начну обзванивать клиентскую базу 
Максим. Ой, не завидую тебе. Ну давай, удачи. 
Марина. (слегка испуганным голосом) Алла? Здравствуйте. Это вас беспокоит рекламное агентство «Гранд Медиа». Наша компания охватывает весь спектр рекламных услуг, в том числе и размещение рекламы на светодиодных экранах. Я бы хотела вам более подробно… Алло? Алло? Вы меня слышите? Алло? Сорвалось наверное. (Набирает номер еще раз) Еще раз здравствуйте. Я вам только что звонила по поводу светодиодных экранов. Я бы хотела… Что? Не интересно? Но подождите… Давайте я вам… Что, простите? Куда мне идти? (Кладет трубку) Он мне сказал идти куда-то, а я не расслышала.

Света. Тебе нарисовать или сама догадаешься? 

Явление шестое.

Входит Клавдия Петровна.

Клавдия Петровна. Всем здрасьте. А Сергей Викторович у себя?

Света. Неа. Еще не появлялся. 

Клавдия Петровна. В смысле?

Света. Клавдия Петровна, в прямом. 

Клавдия Петровна. Да как же так? А где он?

Максим. На луну улетел, Клавдия Петровна. 

Клавдия Петровна. Я вообще хотела с ним обсудить свою зарплату. Уж слишком она у меня маленькая. Я бы даже сказала, неприлично маленькая. 
Максим. (со смехом)  Клавдия Петровна, вы это только сегодня осознали? 

Клавдия Петровна. Максик, вот тебе смешно, а я ведь серьезно говорю. Я вот вчера шла с работы и зашла в магазин колбаски и хлеба на ужин к чаю купить. Посмотрела на цены… И что вы хотите? Растут! Постоянно растут! Я думаю, мать Господня, да это ж невозможно так… Людям простым уже жить страшно… Жизнь дорожает и дорожает… Нет, работникам физического труда надо непременно повышать зарплату.
Света. Клавдия Петровна, ну вам хлеб с колбаской хватает. Чего вам еще от жизни надо?

Клавдия Петровна. Не, ну гляньте на нее! Нормальная вообще! Я бы, Светочка, не отказалось от икорки красной на этом хлебушке. 

Максим. Клавдия Петровна, а может черненькой икорочки? Вкусная…
Клавдия Петровна. Ну… Черненькой..  Хотя и черненькой можно.. Я бы с радостью. Так это.. Я че сказать хотела.. Я на днях Сергею Викторовичу как бы намекала на увеличение зарплаты. Говорила, мол, времена сейчас трудные, оклад у людей маленький, во многом себе приходится отказывать. А он так смотрел на меня, и по глазам видела – всё, зараза, понимает. Отвечал мне : «Да я всё понимаю, Клавдия Петровна. Кому сейчас легко?». Так вот я и решила сегодня задать вопрос ему в лоб, так сказать. Вот Никитична, соседка моя убирает в частной медклинике. Так получает больше меня. Хотя неважно убирает. Я была там, видела. Светочка, вот ты сколько получаешь? Мне просто интересно. На хлеб с икоркой хватает? С черной небось?

Света. С фиолетовой! Клавдия Петровна, да что вы зарплату икрой меряете? Капец вообще....

Клавдия Петровна. Ну а чем еще мерить? Вот если у людей на столе по праздникам бутерброды с красной икрой, значит зарабатывают они очень хорошо.
Максим. Клавдия Петровна, я открою вам страшную тайну – сейчас очень хорошо зарабатывают лишь чиновники, и не поверите – они жрут красную икру каждый день. 
Явление седьмое.

Входит Владимир Степанович. 

Владимир Степанович. Всем день добрый. Я тут мимо проходил и невольно подслушал ваш разговор по поводу зарплат и красной икры. Простите, не могу не вмешаться. Хочу выступить в поддержку Клавдии Петровны. Она права, что требует прибавки к зарплате. Зажрались наши работодатели! Клавдия Петровна, вы не стесняйтесь. Требуйте повышения зарплаты! За справедливость надо бороться! Надавите на него как следует! С этими представителями высшего класса, так сказать, богатыми и знаменитыми, а так же чиновниками, надо только так. Без всяких намеков! На прямую! Они  и так купаются в своих красных и черных икрах! Неужели для простого люда жалко из своего кармана лишнюю копеечку достать? Так что, Клавдия Петровна, я с вами!
Клавдия Петровна. Спасибо, дорогой вы мой Владимир Степаныч! Хоть в вашем лице я нашла поддержку. Вот молодежь меня не понимает. 
Владимир Степанович. Да… Молодежь… Поживут с наше – поймут. Вот вы говорили, как намекали на днях Сергею Викторовичу о повышении зарплаты, а он вам ответил, что мол, всё понимает и кому сейчас легко? Да вот ему легко, Клавдия Петровна! Ему легко! Сидит в своем кабинете, попивает чаи и кофе, клацает там что-то на клавиатуре. На это ж много ума не надо. А я вот, между прочим, своей жизнью рискую, сидя там на вахте. Мало ли каких бандюганов к нам ветром занесет. Ваш начальничек, небось, их завидит и в штаны от страха наложит. Да впрочем, как и вся эта офисная богема! А прикрывается она кем? Простым людом прикрывается! Так уже до чего дошло… Позволяют себе на работу не являться! Я вам всем специально не говорил, что вашего директора нет на месте, дабы вы своими собственными глазами увидели этот беспредел!
Максим. Владимир Степанович, ваши изречения о социальной несправедливости, конечно, очень увлекательны, но можно, мы как-нибудь поработаем?
Владимир Степанович. Да работайте, работайте… Я просто говорю, что…

Максим. Владимир Степанович, мы вас услышали! 
Владимир Степанович. Ладно, Клавдия Петровна, пойдемте, что ли, чайку с вами попьем, а молодежь пусть трудится. 
Клавдия Петровна. Пойдемте, Владимир Степанович. 
Клавдия Петровна и Владимир Степанович уходят. 

Явление восьмое
Света, Максим, Валентин и Марина. 

Максим. Вот любители власть поругать. 

Света. Скорее, любители повыносить мозг. Такое ощущение, что Клавдия Петровна красную икру только в кино видела. 

Марина. (слегка испуганным голосом) Алло? Здравствуйте. Это вас беспокоит рекламное агентство «Гранд Медиа». Наша компания охватывает весь спектр рекламных услуг, в том числе и размещение рекламы на светодиодных экранах. Я бы хотела вам более подробно о них рассказать. Что? Стоимость размещения? Сейчас… Одну секундочку… У меня здесь где-то был листочек со всеми ценами. (Начинает суетливо искать прайс-лист и локтем сваливает со стола кипу бумаг) Ой, извините, у меня тут все документы упали! Подождите секундочку. (Кладет трубку на стол и сев на корточки, начинает собирать упавшие бумаги. Максим и Света сдерживаются из последних сил, чтобы не засмеяться) Подождите еще секундочку, у меня где-то здесь был этот листик. (Торопливо перебирает бумаги) А, вот, нашла.  Значит, смотрите… 20-секундный ролик… Алло? Алло? Повесили трубку. 
Максим. Марина, что-то мне подсказывает, что продажник из тебя такой же, как из Валентина сантехник.
Марина. Если бы я локтем эти бумажки не задела, все было бы нормально! 

Света. Марина, у меня просто нет слов. Это полный капец. 

Марина. Но ведь ни у кого с первого раза не получается. Мне просто время нужно. 

Света. Ну не знаю. У нас были такие продажники, которые умудрились брать в оборот пять клиентов подряд. 

Валентин. Мариночка, если вы поймете, что продавать рекламу – это не ваше, то вам лучше поискать себя в других сферах. Вот знаете, я целыми днями сижу в этом душном офисе и придумываю всякие фразочки для шампуней, кошачьего корма, женских прокладок, йоргутов и других прелестей жизни. Мариночка, а ведь я поэт. Сидеть в этих четырех стенах и рифмовать то, что моя душа не рифмует – это настоящее мучение! Если чувствуете, что не ваше – бегите, бегите отсюда и станьте счастливой, найдя себя в том, к чему стремиться ваша душа! 

Марина. Ну давайте я хотя бы попробую до конца дня доработать, чтобы понять мое это ли не мое. (Набирает номер) Алло? Здравствуйте. Это вас беспокоит рекламное агентство «Гранд Медиа». Наша компания охватывает весь спектр рекламных услуг, в том числе и размещение рекламы на светодиодных экранах. Наша ценовая политика вас очень порадует, так как… Что? Нет, подождите, я вас… Я вас очень прошу, не бросайте трубку! Дайте мне буквально одно минуточку! Только одно минуточку! Нет, нет, нет, не бросайте трубку, пожалуйста! Нет!! (Медленно кладет трубку, несколько секунд сидит в задумчивости и затем быстро набирает следующий номер) Алло? Здравствуйте. Это вас беспокоит рекламное агентство «Гранд Медиа». Я вас только хочу сразу попросить, пожалуйста, не бросайте трубочку! Ладно? Я вам сейчас все расскажу о нас, и если вас это не заинтересует, то тогда можете положить трубку. Значит смотрите, наша компания занимается продажей рекламы на светодидоных экранах. Наша ценовая политика вас порадует, так как у нас действует система скидок, позволяющих… Не-е-ет!! (Резко кладет трубку) Ну почему они все бросают трубку?! 
Максима всего трясет от смеха. Света, отвлеклась от своего телефона и пораженная увиденным, смотрит на Марину.

Максим. Марина, мой тебе совет, беги отсюда, пока тебя не вынесли из этого офиса. Чувствую, следующий звонок закончится либо твоим обмороком либо раздолбанным телефоном. 
Валентин. Мариночка, скажите, а вы стихи пишите? Мне почему-то кажется, что у вас заложен потенциал либо великой поэтессы либо блестящего ученого. Хотя, если вы любите котов, то, скорее всего поэтессы. 
Марина. По-моему, во мне заложен потенциал великой неудачницы. 

Валентин. А вы кто по образованию?

Марина. Филолог я. Предупреждая ваш вполне логичный вопрос, почему я не стала работать в школе, я отвечу. Я пробовала. Но мне достались очень неадекватные дети и.. В общем, я ушла. Решила попробовать себя в журналистике, но завалилась на первом же интервью. Просто в помещении, где мы общались, было очень шумно и когда я дома вечером села писать текст с диктофона, то ничего не смогла разобрать.  Мне дали еще один шанс. Но на этом же интервью с этим же человеком у меня на пятой минуте разговора разрядился диктофон и я это заметила только в конце беседы.  Затем я устроилась работать продавцом-консультантом в книжный магазин, но за неделю не продала ни одной книжки и меня уволили. 
Света. Я почему-то не удивлена. 

Марина. (дрожащим голосм) Потом устроилась работать официанткой, но в первый же день опрокинула тарелку супа на клиента. Потом попыталась работать в «Макдональдсе», но проработала там только два часа. (начинает плакать) 
Максим. Перепутала гамбургер с чизбургером? 
Марина. Нет, у меня просто демофобия. 

Света. Че у тебя?

Максим. Это боязнь скопления людей. Так чего ж ты поперлась туда, зная  о своей фобии?

Марина. Просто в тот день было очень, очень много людей. После этого я перепробовала еще много других профессий, ну вот и теперь пришла к вам. 
Максим. Видимо, печальный опыт работы продавцом-консультантом стал для тебя хорошим стимулом, чтобы поработать менеджером по продажам. 

Марина. (достает из кармана платок) Ну просто я думала, что продавать по телефону легче, чем вживую. Но видимо не для меня. А все потому, что меня всю жизнь преследует тотальное невезение. Я просто закоренелая неудачница! (Плача)  Извините. 
Марина уходит.

Явление девятое. 

Света, Максим и Валентин.

Максим. Не выдержала душа филолога. 

Света. Как думаешь, она уже с концами?

Максим. Даже не знаю. Вещи ее здесь, так что думаю, кульминация этого шоу еще впереди. Видимо, сейчас заперлась в туалете и рыдает. 

Валентин. А мне вот жалко Мариночку. Понаблюдав за ее работой и послушав историю ее профессионального становления, я ею вдохновился и написал четверостишие. Послушайте. Душа твоя истерзана судьбою, она так стремиться обрести покой, и двадцать лет живешь ты светлою мечтою – что б была запись в книжке трудовой. 
Пауза.
Максим. Валя, этот стих у тебя написан в будущем времени? Ты, конечно, жестокий человек. Но, в то же, время и реалист. Чувствую, у Марины будет, действительно, непростая судьба. 

Валентин. Нет, я совсем другое хотел сказать. Что с ранних лет, каждый из нас задумывается над тем, как стать полноценной ячейкой общества и начинает искать пути реализации своих стремлений. И запись в трудовой книжке – это как бы финал определенного этапа пути. 
Света. Валя не гони ерунды. Я очень сомневаюсь, что Марину в пять лет волновали вопросы такого масштаба.

Валентин. А ей разве… 25?

Света. Представь себе.

Валентин. А.. Странно. А выглядит она на лет тридцать… пять.

Света. Да я бы ей больше дала. 

Явление десятое.

Входит Клавдия Петровна с ведром и шваброй и  Владимир Степанович.

Клавдия Петровна отжимает тряпку и начинает мыть пол.

Владимир Степанович. Так это… Клавдия Петровна, я ему и говорю… Федька, не лезь в эту политику… Грязное это дело. Ты что, спрашиваю, в депутаты метишь? Людёв обманывать будешь? А он такой: Владимир Степаныч, чем вам депутаты не угодили? А чем они нам угодили? Разъезжают на своих мерседесах, отдыхают, небось, на островах. И в этой.. Госдуме они, думаете, делом занимаются? Сидят со своими, этими, тыкалками.. Как их.. Доча говорила.. Айпеды по-моему.. Так вот, сидят, тыкают в эти свои айпеды, а мы с вами вот здесь сидим и высший класс обслуживаем. А если бы правительство больше бы о народе думало, то я, как и Сергей Викторович, сидел бы сейчас в красивом офисе, в удобном кресле и попивал бы кофе, а даже может кофе с хорошим коньячком…

Света. Владимир Степанович, мы вам не мешаем? 

Владимир Степанович. Да, не, не.. Вы работаете.. Я тут просто с Клавдией Петровной своими мыслишками делюсь… 

Клавдия Петровна. Я с вами согласна, Владимир Степанович. Думало бы правительство о народе, у нас бы, у рабочего класса, зарплаты были бы выше. Я уже для себя твердо решила. Буду напрямую говорить с Сергеем Викторовичем. Не поднимет зарплату – уйду. Вот только не знаю, где сейчас высокая зарплата у… ответственной за чистоту.  

Максим. Клавдия Петровна, открою вам еще одну страшную тайну – у уборщиц не бывает высоких зарплат. 
Клавдия Петровна. А мне вот кажется, что бывает. Кремлевские… менеджеры по чистоте, наверное, хорошо получают. 

Максим. Ну позвоните в отдел кадров Кремля, узнайте какая там ставка у уборщицы. 

Клавдия Петровна прекращает мыть пол и кидает тряпку в ведро.

Клавдия Петровна. А вот позвоню и узнаю! 

Валентин. Клавдия Петровна, так вы там кусочек не домыли! 

Клавдия Петровна. Потом домою! (Идет в сторону выхода)
Владимир Степанович. Клавдия Петровна, а давайте я дочу наберу, она в интернете номер Кремля посмотрит и вы им сегодня же позвОните. 
Клавдия Петровна уходит. Владимир Степанович за ней.
Явление одиннадцатое.

Света, Максим, Валентин.
Максим. Старперы, как всегда, в своем репертуаре. 

Света. Они меня просто бесят. От их словесного поноса меня скоро стошнит. 

Максим. (с иронией) Светик, нельзя быть такой злой. У пожилых и так немного радостей в жизни. Власть поругать и молодежь покритиковать. 
Валентин. А мне вот кажется, если бы они занимались творчеством, то у них бы меньше времени оставалось на критику власти и молодежи. Я вот свою бабушку записал на курсы бисероплетения. Бабушка даже меньше стала телевизор смотреть. Целыми днями сидит за бисером и слушает Чайковского. 

Света. Клавдию Петровну и Владимира Степановича на эти курсы и записывать надо. Они этот бисер каждый раз перед нами метут. 
Пауза.

Максим. Светик, по-моему, ты сейчас какую-то глупость сморозила. Во-первых, бисер мечут и, обычно, перед свиньями. Спасибо, что сравнила нас с этими животными. 
Света. Ой… Ну я, как бы, не это имела ввиду… Я просто помню первую часть этого выражения, а про свиней как-то забыла.. А что значит, метать бисер перед свиньями?  
Максим. Как бы тебе подоступнее объяснить… Ну представь, если бы ты пыталась обосновать Владимиру Степановичу необходимость менять пятый айфрн на шестой. Как-то так.
Света. А… Я поняла. 
Явление двенадцатое.
Входит Жанна.

Жанна. Света, блин, я как дура с этим шампанским и тортом, ездила по всей Москве, пока вас нашла. 
Света. Жанночка, солнышко, привет! 
Жанна. Вы б еще в Королёве арендовали офис. Привет, дорогая. (целует Свету и отдает ей торт и пакет) 
Максим. Жанна? 

Жанна. Макс? Что ты здесь делаешь?

Максим. Вообще-то работаю. А ты какими судьбами здесь? Привет. (Максим встает и целует Жанну)
Жанна. Привет. Да я Светке, так сказать, праздничный набор привозила.
Света. Подождите… Я ничего не понимаю. Вы что, знакомы? 

Жанна. Ну да, мы уже неделю встречаемся. 
Света. Вот это поворот. Слушай, Макс, а каких ты еще моих подруг соблазнил?
Жанна. У Макса я одна единственная и неповторимая. И больше ему никто ему не нужен. Да, любимый?

Максим. Ну, конечно, котик. Зачем мне кто-то еще, когда рядом со мной богиня? 

Света. Жанна, а разве тебе Макс не говорил, где работает? 

Жанна. Он просто сказал, что в рекламном агентстве. А в каком, я не уточняла.   
Максим.  Светик, признавайся, по какому поводу сегодня бухаем? 

Света. Да! Я дождалась этого вопроса! Вообще-то у меня сегодня день рождения, о котором вы все благополучно забыли.

Максим. Да ладно… Подожди, а сегодня у нас разве… (Смотрит на мобильник) Блин, точно… У меня совсем из головы вылетело. 

Света.  А по-моему, в нее никогда и не влетало.  Жанночка, и так у меня каждый год. 

Жанна. У мальчиков девичья память. Свет, это нормально. 

Света. Ладно. Ну что, деньрожденичный фотосет? 

Жанна. Ну давай.
Максим. О Боже мой…

Света. Мальчики, не беспокойтесь. Те, кто забывает про мой хэппи бездей, в нем, как правило, не участвуют. (Несколько раз фотографирует на телефон себя вместе с Жанной) Теперь с тортом меня сфоткай. (Отдает телефон Жанне и начинает позировать с тортом) Спасибо. Так, а теперь сфоткаем сам тортик.(Фотографирует торт) Наверное, лучше шампансоке с тортиком. (Достатет из пакета шампансоке) А что тут еще? Ух ты! Красная икра и крекеры! Жаннет, я тебя обожаю. 
Жанна. Ну я просто берегу фигуру и не ем сладкое. А если буду хлестать одно шампанское – меня быстро унесет.

Максим. Свет, обязательно Клавдии Петровне красной икры оставьте. 

Жанна. Что за Клавдия Петровна?

Света (фотографируя торт, шампанское, крекеры и банку с красной икрой) Да так… Никто.

Валентин. Клавдия Петровна – это наш менеджер по чистоте. 

Жанна. Кто? Уборщица в смысле? Это та шизофреничка, что на меня накричала при входе?
Явление тринадцатое.
Входит Клавдия Петровна.

Клавдия Петровна. Я там внизу промолчала, когда ты мне нахамила, но вот шизофреничкой меня называть не надо! Понятно?! Я специально тряпку постелила, чтобы ноги при входе вытирали и не разносили грязь повсюду! Я ей говорю: ноги вытирай, вытирай ноги! Нет, она даже ухом не повела, как будто я со стеной разговариваю! Потопала на своих двухметровых шпильках, весь пол мне запачкала! 
Жанна. Запачкала – убирайте. Это вообще-то ваша работа.

Клавдия Петровна. Ну она у меня хотя бы есть, что по тебе не сильно скажешь. Содержанка, небось. Я таких насквозь вижу. 

Жанна. Вообще-то, у меня есть высшее образование и престижная работа, что по вам уж точно не скажешь. Я закончила МГИМО, между прочим. Вы, наверное, даже таких аббревиатур не знаете?

Клавдия Петровна. Чего не знаю? И сколько ты проучилась в этом своем МГИМО? Небось, и первый курс не закончила?

Жанна. Представьте себе, у меня есть диплом об окончании.

Клавдия Петровна. Знаю, как все  вы красивенькие эти дипломы получаете… Попой вертите перед кем надо… 
Жанна. А вам, смотрю, в свое время вертеть особо было нечем. Сочувствую.
Клавдия Петровна. Хамка! 
Звонит телефон. Света снимает трубку.

Света. Рекламное агентство «Гранд Медиа». Добрый день. Да, здравствуйте Дмитрий Игоревич. Ой, вы знаете, Сергей Викторович сейчас, к сожалению, не может с вами пообщаться. У него очень важные переговоры. Да, да, конечно, вы подъезжайте. Будете через час? Хорошо. Да, все договоренности в силе. Сергей Викторович вас ждет. Да, всего доброго. (Кладет трубку) Народ, ну я вас могу поздравить. У нас нарисовалась проблемка. К нам сейчас едет контракт на крупную сумму, а нашего доблестного Сергея Викторовича до сих пор нет. Попробую еще раз Падлу набрать. (Набирает Сергея Викторовича) Телефон у него до сих пор выключен. Капец. Че будем делать? 

Явление четырнадцатое.

Входит Марина.

Максим. О, какие люди! Излила душу туталетной двери? 

Марина. Извините. Я себе очень редко позволяю давать волю эмоциям. Просто как-то всё накопилось.

Валентин. Мариночка, никогда не стоит извиняться за свои слезы. Особенно, нам – творческим личностям. Ведь когда мы плачем, мы отчищаем свою душу от всего будничного негатива и отрицательной энергии. Лучший способ избавиться от всего накопившегося стресса – это йога. Хотите мы с вами вместе будем на йогу ходить? Тем более, скоро у нас начнутся парные занятия и мне нужен партнер. Хотите, я вас завтра запишу? 

Марина. Валентин, я не знаю. Мне хотя бы сегодняшний день прожить до конца. 

Света. Извините, что я прерываю ваше лирическое отступление, но давайте вернемся к нашей проблеме. Так что будем делать?

Максим. Свет, ну единственный вариант, который я вижу, это выдать кого-то из нас за Сергея Викторовича. 

Света.  Да, похоже, другого выхода у нас нет. Это еще хорошо, что Дмитрий Игоревич и Александр Васильевич лично не встречались с нашим директором, а только общались с ним по телефону. Бл-и-ин.. 

Максим. Что такое?

Света идет к своему столу и смотрит план работы на день. 

Света. Ребят, я кароче тупанула конкретно…

Максим. Ну для нас это не новость. Что в этот раз?

Света. Я поставила депутата и Дмитрия Игоревича на одно и то же время.

Максим. Ну ты молодец.

Света. Правдин сказал, что постарается приехать вовремя, но может немного опоздать. Ладно, теперь надо решить, кто будет играть Падлу. Правда, выбирать, к сожалению, не из кого. 
Максим. Да, тут еще надо учитывать, что Дмитрий Игоревич и Александр Васильевич слышали голос Падлы, и если он сильно будет отличаться, они могут заподозрить неладное. У Вали голос высокий и на директора он вообще не смахивает. Я слишком молод, да и голосом играть вообще не умею.

Света. Надо кого-то значительно старше и хотя бы с отдаленно похожим голосом. 
Явление пятнадцатое.

Входит Владимир Степанович.

Владимир Степанович. Клавдия Петровна, а я вас ищу повсюду. Я тут доче позвонил, она в интернете нашла номер администрации Кремля. Позвоните им, может, у них открыта вакансия технички. (Пауза) А что вы на меня так все смотрите? 
Света. Макс, ты думаешь о том же,  о чем я?

Максим. Ага. Только с ним придется основательно поработать. 

Владимир Степанович. Я чет щас ничего не понимаю? Вы вообще о чем?
Света. Только где мы возьмем деловой костюм? Разве что… (Смотрит на Валентина) Валечка, солнышко, ты ведь готов поработать немного на благо компании?

Валентин. Я, по-моему, и так это делаю каждый день. 
Света. Но сегодня это придется сделать несколько иначе. Кстати, хорошо, что у вас с Владимиром Степановичем почти одинаковый рост. Костюм будет в пору. 
Валентин. В смысле? Какой костюм? Я вообще ничего не понимаю. 

Владимир Степанович. Я тоже ничего не понимаю. Что вы задумали? 

Максим. Так, народ, предлагаю сейчас всем пойти на перекур и обсудить план дальнейших действий. 

Света. Поддерживаю. Пойдемте. И так уже засиделись.

Владимир Степанович. Да вы мне можете объяснить, что происходит?
Максим. Владимир Степанович,  в нашем плане вам отведена ключевая роль. Вся надежда вас. Пойдемте, пойдемте. 

Владимир Степанович, Максим, Света, Валентин, Жанна, Марина и Клавдия Петровна уходят.

Явление шестнадцатое. 

Кабинет Сергея Викторовича. 

Сергей Викторович и Марго. 
Сергей Викторович. Падла значит… Ну хорошо. Я им устрою сладкую жизнь. А их идея выдать Владимира Степановича за меня вообще не в какие ворота не лезет!! Это катастрофа! Марго, немедленно найди этот чертов ключ, иначе нам всем будет крышка! Ну что ты стоишь?!
Марго. Сереж, тут, в общем, такое дело… 

Сергей Викторович. Какое дело?

Марго. Александр Васильевич, депутат, с которым у вас назначена встреча – мой муж. 

Сергей Викторович. Что?...
КОНЕЦ ПЕРВОГО ДЕЙСТВИЯ
ВТОРОЕ ДЕЙСТВИЕ
Явление первое. 

Кабинет Сергея Викторовича. 

Сергей Викторович и Марго.

Марго пытается распилить цепочку  наручников пилочкой для ногтей Рядом с ней на полу стоит бутылка коньяка и налитый бокал. Она периодически из него попивает.  
Разговор происходит шепотом. 

Сергей Викторович. Ты точно везде искала? 

Марго. Да точно. Ключа нигде  нет. Не понимаю, куда он мог деться?

Сергей Викторович. Может, ты его съела по пьяни?

Марго. Очень смешно. 
Марго. Я просто уже рассматриваю самые бредовые варианты. Он же не мог в воздухе раствориться, черт возьми! Будь проклят тот день, когда Леша получил повышение вместе с самим Лешей. Ну зачем мы пошли в этот долбанный клуб? Могли бы как нормальные люди в ресторане посидеть или дома у него собраться. Нет, Леша решил, блин, молодость вспомнить! 

Марго. Да ладно тебе... Зато оттянулись по полной. Будет что вспомнить. 

Сергей Викторович. Ну по поводу вспомнить, ты, явно, преувеличила. Хотя, сегодняшний день я точно никогда не забуду. Я еще одного не могу понять. Почему из всех рекламных агентств Москвы твой муженек выбрал именно моё? 
Марго. Наоборот должен радоваться, что новый клиент появился. А вот мне, желательно, отсюда свалить до того, как он придет. Хотя, можно и после того, как он уйдет. 
Сергей Викторович. Нет, моя дорогая, ты остюда свалишь только тогда, когда в офисе никого не будет. Я не хочу, чтобы все обсасывали подробности моей бурной личной жизни. Это во-первых. А во-вторых, ты отсюда никуда не уйдешь, пока не снимешь с меня эти чертовы наручники! Долго ты там еще возиться будешь?
Марго. Думаешь так легко распилить пилочкой для ногтей металлическую цепочку? Я с ней, по ходу, до утра буду возиться. 
Сергей Викторович. Какое до утра?! Мало того, что мне надо не дать этим идиотам представить твоему муженьку лже-начальника, так я еще не должен допустить, чтобы они подписали контракт с «Источником жизни». Я – директор и только я имею право подписи, а если станет известно, что договор был подписан каким-то охранником – мы от этого позора никогда не отмоемся. Как они этого не понимают?!
Марго. Они просто не хотят клиента терять. Деньги ведь не маленькие. 

Сергей Викторович. Лучше потерять клиента, чем репутацию. И хватит уже пить! Ты мне нужна трезвой!
Марго. Я таким образом пытаюсь одолеть стресс.

Сергей Викторович. Еще пару таких баков и тебя одолеет коньяк, так что сбавь обороты. 
Явление второе.
Офисное помещение рекламного агентства «Гранд Медиа». Два сдвинутых рабочих стола стоят посреди сцены. На них стоит шампанское, торт, тарелка с крекерами с красной икрой и пластиковые тарелки с кусками торта, а так же пластиковые стаканчики с налитым шампанским. Света, Марина, Валентин, Максим. Жанна, Клавдия Петровна и Владимир Степанович сидят за столом, пьют шампанское и едят торт. Владимир Степанович одет в деловой костюм, принадлежащий Валентину. Валентин одет в униформу охранника. 
Клавдия Петровна. А я возьму еще один крекер с икоркой? Уж больно они вкусные.

Жанна. Конечно. На здоровье. (Чуть тише) Не подавитесь. 

Клавдия Петровна. Что говорите?

Жанна. Говорю, приятного аппетита. 

Максим. Народ, уже скоро должен подъехать Дмитрий Игоревич. Давайте еще раз всё обсудим. Владимир Степанович, я вас очень прошу, постарайтесь отыграть свою роль от начала и до конца и нигде не напортачить. На кону многотысячный контракт. 
Владимир Степанович. Ну сыграть то, я сыграю. Что там играть. Я вот только хотел бы еще раз обсудить, что мне за это будет.
Максим. Владимир Степанович, вы ради Бога не волнуйтесь, как я вам уже говорил, мы с Сергеем Викторовичем очень хорошо общаемся, водку вместе не раз пили, так что я с ним обязательно поговорю по поводу вас, и не  сомневайтесь, зарплату он вам значительно повысит. 
Владимир Степанович. Ну хорошо. Будем ждать контракт. 
Максим. Жанночка, ну а свою роль ты уяснила? Ты – топ-модель сотрудничающая с нашим агентством. Включи все свои чары и обаяние. Я уверен, что присутствие роскошной девушки сможет повлиять на условие нашего контракта и количество ноликов в нем заметно увеличиться. Ведь Дмитрий Игоревич вполне сможет тебя задействовать в рекламе своей продукции. 

Жанна. Милый, будь уверен, уж кто кто, а я вас не подведу.

Максим. Ты моя кисанька. (Смотрит на Валентина) Валя, ну как тебе в образе охраны? 

Валентина. Ой, не знаю… Мне кажется, костюм Владимира Степановича мне определенно велик. И еще мне кажется, что все надо мной будут смеяться. Это совершенно чуждый мне образ.

Света. Да уж, Валь, из тебя охранник, как из Клавдии Петровны Бритни Спирс. 
Клавдия Петровна. Бритни Спирс? Это такая милая блондиночка? Я даже что-то помню из ее песен. Упс, ай дид ит эгэн.. И что-то там дальше еще.. Не помню уже… 

Света смотрит на Клавдию Петровну и возводит глаза вверх с выражением «О Боже мой…». Затем смотрит на Валентина. 
Света. Валь, а ну-ка встань. 

Валентин. Зачем?
Света. Ну встань, встань. Сфоткаю тебя. Посмешу своих подписчиков. 

Валентин встает из-за стола. Света готовится его сфотографировать на телефон. 

Максим. Свет, может не стоит? Вдруг Дмитрий Игоревич тоже пользуется Инстаграмом?

Света. Он на меня не подписан.

Максим. Да ладно? Мне иногда кажется, что на тебя пол-Москвы подписано. 

Света. Завидуй молча.
Света фотографирует Валентина.

Максим. Валя и я тебя очень прошу, пока будешь сидеть на вахте, не надо писать никаких стихов. Ты - охранник  на посту. Хотя, конечно, ты на него и близко не похож, но если еще и свои стишки будешь писать, и это кто-то заметит – будут ржать. Нам позарез нужен этот контракт и у Дмитрия Игоревича ничего не должно вызвать подозрений. Хотя, в твоем случае, это, по-моему, неизбежно. 
Валентин. Максим, ну я же не могу знать, в какой момент меня посетит муза. Если она настигнет меня в момент несения вахты, я ничего не смогу сделать. Я просто не смогу ей противиться. 

Максим. Валя, блин! Ты можешь свою гребанную музу послать куда подальше? Хотя бы на несколько часов? От тебя вообще ничего не требуется – тупо сидеть за столом. 
Валентин. Ну хорошо. Я постараюсь. 

Максим. Марин, у меня к тебе тоже будет просьба. Никаких звонков клиентам, пока мы будем вести переговоры. Во-первых, ты просто будешь мешать, а во-вторых, никому не надо знать, что у нас стажируется истерички. 
Марина. Хорошо, я поняла. 
Звонит телефон. Света снимает трубку.

Света. Рекламное агентство «Гранд Медиа». Добрый день. Да, Дмитрий Игоревич? Вы уже подъезжаете? Смотрите, там будет третий поворот направо. Вы нас сразу увидите. Такой яркий двухэтажный домик. Да, это мы. Хорошо, ждем. (Кладет трубку) Народ, он будет через пять минут. По местам. Жаннка, помоги мне убрать всё. 
Максим. А я бы не стал ничего убирать. Ребят, мы должны его с первого дня взять в оборот. Предложим ему после переговоров посидеть с нами, отметить день рождения нашей сотрудницы – так сказать, пообщаться в неофициальной обстановке. Он должен почувствовать, что мы для него свои люди. Кто знает, может, он захочет сотрудничать с нами на постоянной основе. 
Жанна. А Макс прав. Ребят, куйте железо пока горячо. Если влюбите его в себя, то он станет вашим постоянным источником дохода. 

Света. Блин, Макс, ты гений. 

Максим. Да я знаю. Так ладно, давайте уже по местам. Валя ты на вахту. Клавдия Петровна, вы… Ну в общем, куда-нибудь. Жанночка, когда будет твой выход, я тебе напишу смску.
Жанна. Хорошо милый. Буду ждать
Максим и Жанна целуются.

Валентин, Клавдия Петровна и Жанна уходят. 

Явление третье. 

Света, Максим, Марина, Владимир Степанович.

Света. Чет мне как-то реально стремно. Вдруг что-то не так пойдет? 

Марина. Кстати, а вдруг Сергей Викторович придет? Это же кошмар будет. Все сорвется! 

Света, Максим и Владимир Степанович. Сплюнь! 

Света. Хотя нам реально будет кирдык если Падла придет. 

Максим. Это да. Если б сегодня было первое апреля, можно было бы все это представить как розыгрыш для вип-клиентов. Я думаю, он сегодня уже не появится. Вопрос другой – появится ли он завтра? И вообще, куда он мог запропаститься? 

Владимир Степанович. Да ясно куда! Барин решил отдохнуть. Что вы думаете… Этим «сильным мира сего» наплевать на людей. В данном случае, на своих подчиненных. Хотца им пузо свое погреть где-нибудь на Багамах, так они рванут туда не задумываясь. Наплевать, что рабочая неделя. Хотца и все тут! 

Максим. Владимир Степанович, у меня к вам огромная просьба. Я бы даже сказал мольба. Постарайтесь говорить с Дмитрием Игоревичем нормальным русским языком. В русском языке нет слова «хотца»! Правильно говорить «хочется». 
Владимир Степанович. Да хорошо, хорошо. Понял я. 

Марина. Ребята, а вдруг он нас раскусит? Представьте, что тогда будет! 

Света. Блин, ты задрала уже! Хватит панику нагонять. Мы и так все на нервах. Тем более, ты вообще у нас еще не работаешь и не факт, что будешь. Так что расслабься. 
Максим. Мы, по-моему еще один момент не продумали. Дмитрий Игоревич, вероятно, захочет переговорить с Владимиром Степановичем в кабинете Сергея Викторовича. Владимир Степанович, Сергей Викторович на вахте оставляет ключ? Или, может, есть запасной?
Владимир Степанович. Нет, он ключ забирает с собой. А запасного у нас нет. 
Явление четвертое.

Входит Дмитрий Игоревич. 
Дмитрий Игоревич. Всем день добрый. Скажите, а Сергей Викторович у себя?
Света. Здравствуйте, Дмитрий Игоревич. Вот, собственно и Сергей Викторович (указывает на Владимира Степановича) 

Дмитрий Игоревич. Здравствуйте. Очень приятно. (протягивает руку Владимиру Степановичу) 
Владимир Степанович. (жмет руку) Здравствуйте. 

Дмитрий Игоревич. Вы знаете, я тут при входе стал свидетелем такой забавной сцены. Ваш охранник, такой дрыщ-интелегентик, и техничка сидят за столом и этот интелегентик пишет на последней странице вахтового журнала… что вы думаете.. стихи! А техничка так уставилась в журнал, смотрит внимательно, что он там пишет. Я рядом с ними стоял, они меня вообще не заметили. Умора просто. Я пока шел к вам, насмеяться не мог. Сергей Викторович, мне просто интересно, чем вы руководствовались, когда принимали этого парня на работу? На него раз дунешь – за километр унесет. 
Света. Я же просила Валю…

Дмитрий Игоревич. Что, простите? 

Света. Да нет, ничего. Это я так, сама с собой. Дмитрий Игоревич, а это у нас такой маркетинговый ход. Наш клиент перед тем как попасть к нам, проходит через такую своеобразную зону смеха, у него поднимается настроение и к нам он приходит в отличном расположении духа. На самом деле, этот мальчик работает у нас копирайтером, просто он решил на месяц сменить род деятельности.
Дмитрий Игоревич. А что же это получается, целый месяц ваше агентство без надлежащей охраны? 

Света. Но мы же не банк какой-нибудь, что держать серьезную охрану.  
Дмитрий Игоревич. А кто у вас весь этот месяц копирайтером работает? 

Света. Так у нас есть еще один копирайтер. (указывает на Марину) Вот, Марина. Филолог, отличница. 

Дмитрий Игоревич. Ну ясненько, ясненько.. А вообще не понятно, почему такие молодые и перспективные ребята идут работать обслугой. Этот ваш мальчик, наверное, филолог. Хотя, сейчас филологам найти работу тоже непросто. Ну все, равно, мог бы какую-то офисную работу поискать. Но надо же себя как-то трезво оценивать. Какой из него охранник? А вообще, в охранники идут не от хорошей жизни. Хотя если честно, мне таких не жалко. На что учились, то и получили. Другое дело мы с вами, Сергей Викторович – успешные бизнесмены с деловым подходом к жизни и главное, знаем чего хоти от этой жизни. Как говорят, если у тебя нет мечты, значит, ты работаешь на того, у кого эта мечта есть. Так что каждый на своем месте. Правильно говорю, Сергей Викторович?

Владимир Степанович. (еле сдерживая негодование) Ну да… Правильно… 

Дмитрий Игоревич. Ну да ладно. Давайте уже перейдем непосредственно к делу. Может, пройдем в ваш кабинет?

Владимир Степанович. А… Туда нельзя. 

Дмитрий Игоревич. А почему нельзя?

Владимир Степанович. А там… Клавдия Петровна… тараканов потравила. Запах невыносимый.
Дмитрий Игоревич. Кого? Тараканов? У вас водятся тараканы? 
Владимир Степанович. Да вот знаете, как-то неожиданно появились… Не было, не было, и на те раз! Откуда взялись… Черт его знает. Но Клавдия Петровна очень эффективное средство взяла. Всех разом поубивало, так что в мой кабинет они больше не сунутся. Ну давайте, что ли здесь, сядем. 

Дмитрий Игоревич. Ну ладно. Давайте здесь. 

Владимир Степанович и Дмитрий Игоревич садятся за стол. Света садится рядом с Владимиром Степановичем.
Максим. (подойдя к Марине) Марин, слушай, у нас тут уже шампанское заканчивается. Будь другом, сматайся, купи бутылку полусладкого. Всё равно без дела сидишь. (Достает из кармана деньги и дает Марине) Думаю, столько хватит. И постарайся побыстрее, хорошо?

Марина. Хорошо. 
Марина уходит. Максим садится рядом с Владимиром Степановичем.
Явление пятое. 
Владимир Степанович, Дмитрий Игоревич, Максим, Света.
Владимир Степанович. Вы не обращайте внимания. У нас день рождения сотрудницы было. Мы немножко праздновали. 

Дмитрий Игоревич. Да я вижу. А ваши сотрудники… будут вместе с нами? 
Владимир Степанович. Ну да… Да они, вроде, не мешают. 

Максим. Дмитрий Игоревич, мы сплоченный творческий коллектив. Работаем всегда сообща и все судьбоносные решения, касательно нашей компании, так же принимаем сообща. 

Дмитрий Игоревич. Ну хорошо. (Достает блокнот и ручку) Сергей Викторович, я возглавляю компанию по производству питьевой воды «Источник жизни». Основались мы совсем недавно и в ближайший месяц планируем выйти на рынок. Я изучил ваш прайс-лист и так как вы рекламное агентство полного цикла, то мне бы хотелось использовать все виды рекламы. Еще мне важно, чтобы работа была выполнена быстро и качественно. Учитывая, что быстрота и качество в наше время тоже стоят денег, то за всё это удовольствие я готов заплатить вот такую сумму. (Пишет в блокноте сумму, разворачивает его и пододвигает к Владимиру Степановичу. Максим, посмотрев на сумму сделки, набирает сообщение на телефоне.) 
Пауза.

Владимир Степанович. Ну… Это очень хорошие деньги. В принципе, я согласен. 

Дмитрий Игоревич. (пододвигая блокнот к себе) Ну вот и замечательно. Сергей Викторович, ну я думаю, раз нас всё с вами устраивает, мы можем сегодня же подписать контракт. (достает из папки бумаги) 
Владимир Степанович. Ну в принципе, да. Деньги очень даже неплохие… 
Явление шестое.
Входит Жанна. 

Максим. (встает)  О, Жанночка, привет. Ты как раз вовремя. Дмитрий Игоревич, познакомьтесь, это известная московская топ-модель Жаннет Багирова. Она сотрудничала с самыми элитными рекламными агентствами Москвы и теперь решила поработать с нами. 
Дмитрий Игоревич. (встает и подходит к Жанне)  Боже ты мой… Это просто какая-то обжигающая красота. Я восхищен вами. (берет руку Жанны и целует)  Вы просто обворожительны, бесподобны… 

Максим. Дмитрий Игоревич, я думаю, такую красоту вы могли бы использовать в своей рекламной кампании. Я уверен, билборды с фотографиями Жаннет просто взорвут Москву и на вашу воду будет сумасшедший спрос. 
Дмитрий Игоревич. (садясь за стол) Нужно быть полным идиотом, чтобы не использовать такую сногшибательную красавицу в продвижении своего продукта.

Максим. Дмитрий Игоревич, хочу сразу предупредить, Жаннет очень дорогая модель. Она вам обойдется весьма недешево. Ну и соответственно, сумма нашего контракта увеличится. Вы же понимаете. 

Дмитрий Игоревич. Да, да, разумеется. Красота Жаннет, конечно, бесценна, но думаю, мы можем сойтись вот на этой сумме. (пишет в блокноте сумму контракта и пододвигает его Владимиру Степановичу)  

Владимир Степанович. Дмитрий Игоревич, я думаю… Да что там говорить… Я уверен, что мы с вами определенно сработаемся.

Дмитрий Игоревич. Я тоже так думаю. Ну что ж, давайте приступим. 

Максим подает глазами сигнал Жанне.

Жанна. Вы не против, если я угощусь вашими крекерами? (Тянется к тарелке с крекерами, почти прислоняясь грудью к Дмитрию Игоревичу. Дмитрий Игоревич смотрит на грудь Жанны. Жанна медленно откусывает крекер) М-м-м, как вкусно. Это наш контракт? Вы позволите? (Как бы случайно сбрасывает со стола ручку) Ой, я такая неловкая. (Поворачивается к Дмитрию Игоревичу спиной и наклоняется перед ним, чтобы поднять ручку. Дмитрий Игоревич смотрит на ягодицы Жанны) Дмитрий Игоревич, а можно… Я даже не знаю, мне так неудобно об этом просить… 
Дмитрий Игоревич. Жаннет, просите о чем угодно… 

Жанна. Можно я к вам сяду на коленки? 

Дмитрий Игоревич. На коленки?...

Жанна. Да, на коленки. У меня просто за целый день очень ножки устали, а эти стулья для меня слишком жесткие. Сегодня у меня было несколько утомительных дефиле в бикини и долгая фотосессия. В стиле ню. (Садится на колени Дмитрию Игоревичу) Вы же знаете, что такое ню?
Дмитрий Игоревич. Ню?... Ну это…

Жанна. Это когда модель снимается абсолютно без всего. Хотите крекер? (Берет с тарелки крекер, кусает и вторую половинку дает съесть Дмитрию Игоревичу) У вас тут икринка на губе. (Снимает икринку с губы Дмитрия Игоревича и съедает) А на какую сумму вы с нами заключаете контракт? 

Дмитрий Игоревич. Тут… В блокноте… Вот… Посмотрите. 

Жанна. (берет в блокнот) А вы знаете… Я бы для красоты… Добавила бы сюда еще один нолик. Тем более, если вы хотите использовать меня в своей рекламной кампании… А вы же хотите?

Дмитрий Игоревич. Да.. Да, очень хочу. Конечно.

Жанна. Мои услуги обходятся очень дорого, поэтому я думаю, еще один нолик здесь не будет лишним. (Берет ручку и дописывает в блокноте  к сумме контракта еще один ноль) Я его отработаю. Даже не сомневайтесь. 
Дмитрий Игоревич. Ну в принципе… Почему бы и нет… Я согласен.. На еще один нолик. 
Жанна. Вот и превосходно. (Пододвигает одну копию контракта к Владимиру Степановичу и встает с колен Дмитрия Игоревича) 

Владимир Степанович. Дмитрий Игоревич, вы знаете, с вами сотрудничать одно удовольствие. Вот честно. 

Дмитрий Игоревич. (смотря на Жанну) Да… Это взаимно, Сергей Викторович… 

Владимир Степанович читает контракт.

Максим. Владимир Степанович… Ой, блин… Что это я… Сергей Викторович… Почему-то всё время хочется вас назвать Владимиром Степановичем.

Владимир Степанович. (с иронией) Да, действительно, с чего бы это? 

Максим. Сергей Викторович, так это… Вы особо не углубляйтесь в изучение договора. Это стандартный контракт. Вы же таких уже сотни подписывали. 

Владимир Степанович. Ну вообще да. Действительно, в принципе все основные пункты и так ясны. Зачем оттягивать наиприятнейший момент? 
Явление седьмое.

Входит Александр Васильевич. 

Александр Васильевич. Всем добрый день. У меня к Сергею Викторовичу назначено. Скажите, он у себя? Я предупреждал, что немножко опоздаю. 
Света. Ой, здравствуйте. Правдин? Александр Васильевич? Депутат, да?
Александр Васильевич. Ну… Надеюсь, в скором времени да. 

Света.  Вот, собственно, и Сергей Викторович. (Владимир Степанович встает) Познакомьтесь. (На ухо Владимиру Степановичу) Владимир Степанович, очень прошу, держите себя в руках. 
Александр Васильевич. Здравствуйте, Сергей Викторович. Рад знакомству. 
Владимир Степанович. Здравствуйте. Взаимно.
Жмут друг другу руки. 

Александр Васильевич. Я смотрю у вас сегодня, так сказать, небольшой фуршетик? Не успешный ли контракт празднуете? 
Максим. Совсем скоро будем праздновать. Как раз собираемся подписывать бумаги. 
Александр Васильевич. Ну поздравляю вас. Вы меня извините, дело в том, что я очень тороплюсь. У меня по плану еще несколько важных встреч. Давайте с вами быстренько обсудим детали нашего сотрудничества и я дальше побегу, а вы подпишите контракт и будете праздновать. Времени просто совсем нет. Я думаю, ваш клиент не будет против? 
Дмитрий Игоревич. Ну, у меня, вообще-то, тоже дела. Если только вы недолго. 
Александр Васильевич. Недолго, недолго. Уверяю вас. Сергей Викторович, может, пройдем к вам в кабинет и обговорим с вами все нюансы нашей дальнейшей работы? 
Владимир Степанович. А туда нельзя…

Александр Васильевич. Почему нельзя?

Владимир Степанович. А там… Клавдия Петровна… Дезинфекцию провела.

Александр Васильевич. Дезинфекцию?

Владимир Степанович. Ну да… В кабинете начальства должна быть идеальная чистота, сами понимаете…
Александр Васильевич. Ну да, понимаю. Тогда давайте здесь все обсудим. (Александр Васильевич и Владимир Степанович садятся за стол) Сергей Викторович, как вы помните, когда мы с вами созванивались, я вас просил, чтобы вы поручили своему копирайтеру подготовить несколько вариантов закадрового текста к видео роликам для моей предвыборной агитации. Я могу уже взглянуть на тексты? 
Владимир Степанович. На тексты? А… Вы знаете… (Смотрит на Свету и Максима. Те в ступоре) Тексты… Они… Дело в том, что наш копирайтер.... Наш копирайтер…

Александр Васильевич. Что ваш копирайтер?

Владимир Степанович. Наш копирайтер умер. 
Александр Васильевич. Что?

Дмитрий Игоревич. Как умер? А ведь эта девочка, которая здесь сидела… и мальчик, который играет охранника…  

Александр Васильевич. В смысле, играет охранника?
Владимир Степанович. Дмитрий Игоревич, мы просто не хотели вас грузить своими проблемами перед началом важных переговоров и придумали такую легенду. Марина у нас…как его… художник. А этот… нелепый мальчик, который изображает из себя охранника, чтобы смешить наших клиентов… это нанятый актер.  А копирайтер наш, к сожалению, умер. 
Александр Васильевич. Когда это случилось?
Владимир Степанович. На следующий день после того, как вы позвонили и дали задание. Нового копирайтера мы еще не успели найти, а остальные наши сотрудники загружены другими заказами. 

Александр Васильевич. А как он умер?

Владимир Степанович. А он… повесился. 
Александр Васильевич. О Господи… А.. Из-за чего?

Владимир Степанович. Зарплата у него была уж слишком маленькая, Александр Васильевич. Так и написал он в предсмертной записке: «Ухожу из этой жизни, ибо сил моих больше нет жить на такую нищенскую зарплату. На нее и умереть по человечески нельзя, не то, что жить. В моей смерти прошу винить государство». Я и свою вину чувствовал, но что мог сделать? Вот если бы государство хорошенько бы поддерживало малый бизнес, тогда бы может и жив бы сейчас был наш копирайтер. Вы знаете.. Я ведь галочку поставлю за вас где надо, мне не жалко, вы только там у себя в правительстве этим вопросом займитесь, а то сами видите, что происходит…
Александр Васильевич. Да конечно, конечно… Если я победю… побежду… на выборах, то обязательно возьму этот вопрос на особый контроль. Обязательно. 
Владимир Степанович. Уж возьмите, пожалуйста. 

Александр Васильевич. Надо бы помянуть вашего сотрудника. Да вот шампанским как-то поминать не хоршо… Да я смотрю, его почти и не осталось. А как зовут вашего копирайтера? Точнее… 
Владимир Степанович. Валентин. Ой… А вы имели в виду…?
Александр Васильевич. Я хотел сказать «звали». Оговорился. 

Владимир Степанович. А… Ну да… Валентин его звали….
Явление восьмое.
Входит Марина. 

Максим. Купила? 

Марина. Да, как просили. Полусладкое. (Дает Максиму пакет) 

Максим. Я вот сотрудницу попросил за шампанским сходить. Думали, продолжить отмечать контракт. Но раз речь о Вале зашла… Нам просто всем до сих пор очень тяжело об этом говорить. Поэтому, лишний раз стараемся не вспоминать. Но раз такое дело… Помянем Валентина шампанским.
Марина. Кого помянем? 
Максим. Мариночка, Валентина… 
Марина. Валентина? Да он жив! Вы что? 

Максим. (обнимая Марину) Мариночка, пора уже это принять. Я знаю, это очень трудно. Нам всем очень тяжело. Но надо родная, надо. (Остальным присутствующим) Никак не может смириться с потерей своего… мужа. До сих пор не верит то, что Валентина нет. Постоянно повторяет, что он жив. Но в какой-то степени он всегда жив – в наших сердцах, в нашей памяти.  
Александр Васильевич. Примите мои искренние соболезнования. 
Дмитрий Игоревич. И мои соболезнования. Держитесь. 

Марина. Подождите… Я ничего не понимаю… 

Максим. Прошу нас извинить. Мы на секундочку отойдем.

Максим и Марина отходят в сторону. 

Максим. Так, значит слушай меня внимательно. Ты – скорбящая вдова. Твой покойный муж – наш копирайтер Валентин. Он покончил с собой.
Марина. Господи! Как покончил с собой? Подожди… Я не понимаю…

Максим. Тебе не надо ничего понимать. Просто отыграй свою роль. Пожалуйста, не надо сейчас никаких вопросов. Я тебе всё потом объясню. 
Марина. Ну хорошо… Я поняла. 

Максим и Валентин возвращаются к остальным. 

Максим. Ладно, давайте помянем Валентина. Я конечно понимаю, поминать усопшего шампанским – верх цинизма, но, к сожалению, другого спиртного у нас нет. (Максим отрывает шампанское и разливает по стаканчикам) 

Все встают. 
Владимир Степанович. Ну что ж… Давайте помянем нашего сотрудника Валентина. Все мы его знали как ответственного, талантливого, доброго и отзывчивого человека. Что еще сказать… В общем…  Пусть земля ему будет пухом. 

Все пьют и садятся. 

Света (тихо Жанне) Да уж… В страшном сне не могла представить, что мой день рождения закончится поминками.
Жанна. (тихо Свете) Я тоже никогда не думала, что шампанское буду пить за здравие и за упокой. 
Дмитрий Игоревич. Мариночка, а… как давно вы были женаты с Валентином? 
Максим. Позвольте, я буду говорить. Марине сейчас очень тяжело все это вспоминать. Они два года были знакомы, прежде чем Валентин сделал ей предложение. Но в браке пожили всего три месяца. Когда мы собирались вне стен нашего офиса, Мариночка и Валентин не раз любили рассказывать, как они познакомились. Они встретились на форуме молодых филологов в Москве. Это… была любовь с первого взгляда. Но так как Марина была из Воронежа, им пришлось расстаться. Несмотря на это, их отношения выдержали год переписки по интернету. А затем, Мариночка переехала в Москву и волею судеб устроилась работать в наше рекламное агентство. Еще год Марина и Валентин провстречались, а затем Валя сделал ей предложение. Мы поражались, насколько это была идеальная пара. Они внешне и внутренне так подходили друг к другу. 
Дмитрий Игоревич. Мариночка, так вы по образованию филолог, а устроились сюда художником?

Марина. А я художник-самоучка. С детства этим увлекаюсь. 

Александр Васильевич. Мариночка, а вашей зарплаты художника вам разве хватало на съем жилья и жизнь в Москве?
Марина. До замужества с Валентином я у сестры жила. 
Дмитрий Игоревич. Всё как-то это в голове не укладывается. Как можно наложить на себя руки через три месяца после свадьбы? Жену вдовой сделать. Может, у вас были какие-то проблемы в семье?

Максим. Дело в том, что Валентин всегда был любитель выпить. Творческие люди все на это падки. А как только началась их совместная жизнь с Мариночкой, так вообще, пустился во все тяжкие. Не мог он смириться с тем, что жена больше его получала. Помимо всего прочего, Валентин страдал из-за своих неудач на поэтическом поприще. В предсмертной записке он написал еще одну фразу: «И жаль, что государство увидит во мне поэта только после моей смерти. Уверен, ему будет за это стыдно».  
Явление девятое. 

Входит Валентин и Клавдия Петровна с ведром и шваброй. 

Клавдия Петровна. Валентин, мне, в принципе, стих твой понравился. Всё красиво звучит. Только, если честно, я не черта не поняла. 

Максим кидается к Клавдии Петровне и обнимает ее. Та вскрикивает. 

Максим. Клавдия Петровна, дорогая вы моя, да что же это творится такое?! Нет, нет, уже в живых Валентина!!! Ну смиритесь вы с этим  наконец!!! 
Клавдия Петровна. Господи, да как же нет?! Что вы несете такое?
Максим. (обращаясь к остальным) Никак не может поверить. От горя совсем рассудка лишилась! Ведь Валентин… сын ее родной! 

Александр Васильевич. Господи…

Дмитрий Игоревич. Боже ты мой… 

Клавдия Петровна. Кто? 

Валентин. Я ее сын? (Клавдии Петровне) Я ваш сын? МАМА! (Падает на колени пред Клавдией Петровной и обнимает ее за ноги)

Клавдия Петровна. А-а-а! Да что происходит вообще?! 
Валентин. Мамочка, любимая, я всю жизнь тебя ждал! Бабушка говорила, что меня мама бросила, когда я еще совсем маленький был, а я не верил, не верил, что материнское сердце от дитя своего может отказаться! Я уверен, жизнь тебя заставила меня бросить, ведь ты не хотела! Но почему ты столько лет молчала?!

Света.  (тихо Жанне) Ну и спектакль они замутили. Капец вообще. Я уже с трудом понимаю, кто есть кто. Я еще пока Света или я что-то упустила?

Жанна. (тихо Свете) Я уже не удивлюсь, если окажусь младшей сестрой Клавдии Петровны. 
Максим. Извините ради Бога. Мы на секундочку. (Отводит Клавдию Петровну и Валентина в другой конец сцены) Значит так, господа, ситуация такая. Во-первых, Валентин, Клавдия Петровна – не твоя мама. 
Валентин. Как?

Максим. Каком к верху! Слушайте внимательно. Клавдия Петровна – вы скорбящая мать, потерявшая сына. Сын ваш – наш копирайтер Валентин. Он покончил с собой. 

Клавдия Петровна. О, Господи! 
Максим. Да знаю, звучит жутко, но за это надо говорить спасибо Владимиру Степановичу. Это он решил нашего Валю таким образом на тот свет отправить. Значит смотрите… От горя у вас поехала крыша и вы Валентина, который не Валентин, а нанятый актер, играющий охранника, воспринимаете за своего сына. И еще. Марина – вдова Валентина, то есть ваша невестка. Валентин, теперь еще раз тебе объясняю. Ты – нанятый актер, изображающий охранника, для увеселения клиентов и подыгрываешь Клавдии Петровне, чтобы ее не расстраивать. И зовут тебя… Андрей. Вам все понятно? Я вам обоим обещаю, что поговорю с Сергеем Викторовичем по поводу прибавки к вашей зарплате. Мы с ним в очень хороших отношениях и водку вместе пили не раз. Поэтому всё будет тип-топ.

Клавдия Петровна. Ты точно обещаешь, что поговоришь с Сергеем Викторовичем?
Максим. Я же сказал, обещаю!

Валентин. Поклянись. Я как раз хочу издать свой первый поэтический сборник. Мне деньги нужны. 

Максим. (еле себя сдерживая) Я тебе клянусь, Валентин. Пойдемте. 

Максим, Валентин и Клавдия Петровна возвращаются к остальным. 

Явление десятое.

Кабинет Сергея Викторовича. 

Марго и Сергей Викторович.

Марго пилит пилочкой для ногтей цепочку наручников и попивает коньяк.
Разговор происходит шепотом. Марго слегка подвыпившая. 
Сергей Викторович. Вот гаденыш. Водку он со мной пил. Ну я ему устрою. Мальчик уже путается в показаниях. То он на меня гнал при Валентине, а теперь мы с ним вдруг чуть ли не кореша. А Валя, дурак, ведется, вообще мозги не включает. Ну долго ты там? У меня сейчас прямо под носом компанию развалят, а я сделать ничего не могу. 
Марго. Сереженька, да я изо всех сил пилю! У меня сейчас рука отвалится. 

Сергей Викторович. А я уже вообще рук не чувствую! Господи, за что? И прекрати пить! Тебе уже по шарам ударило!
Явление одиннадцатое.

Офисное помещение «Гранд Медиа». Владимир Степанович, Клавдия Петровна, Александр Васильевич, Дмитрий Игоревич, Максим, Жанна, Света, Марина и Валентин сидят за столом и пьют шампанское. 
Максим. Вы уж простите нас за ту сцену, просто Клавдия Петровна до сих пор не может смириться с потерей и нашего нанятого актера, играющего охранника, воспринимает за своего сына. Уж больно он на него похож. 
Клавдия Петровна. (садясь за стол) Да уж, так похож, так похож… Смотрю, смотрю. смотрю на него и вижу своего Валечку. А потом какое-то прозрение наступает и вроде не  он. А потом опять он. И так всё время. А вообще, он такой мальчик хороший. (Всплакнув, гладит Валентина по голове) Я ведь и работать сюда устроилась, чтобы ближе к сыночку быть. А теперь что… Ой, горе то какое… Горе какое. Валечка… Ой Валечка. (Начинает выть) Сыночек мой родной, на кого ж ты нас с Мариночкой оставил?! (Прижимает Марину к себе) Но мы с Мариночкой сильные! Мы выдержим! Русские бабы всё выдерживают! 
Александр Васильевич. Клавдия Петровна, успокойтесь. Может, вам водички налить?

Клавдия Петровна. Да какая к черту водичка?! Мне бы сейчас водочки сто грамм! А вы… бессовестные.. Шампанским моего сынулечку поминаете! Да как же так можно?!

Александр Васильевич. Клавдия Петровна, да нам самим неловко покойника шампанским поминать, но нет другого спиртного на столе, что поделать. 

Максим разливает шампанское по бокалам. 

Владимир Степанович. (на ухо Клавдии Петровне) Клавдия Петровна, кстати, этот мужчина, который перед вами за шампанское извинялся – будущий представитель власти, в депутаты метит. У вас к правительству всегда много вопросов. Особенно, касательно зарплат. Пользуйтесь моментом, а то уйдет скоро. 
Клавдия Петровна. (на ухо Владимиру Степановичу) Владимир Степанович, да как же я могу сейчас? Я – убитая горем мать, оплакивающая сына. Мне надо свою роль отыграть. У меня прибавочка к зарплате будет за хорошее исполнение. Как же я так сразу с поминок на социальные вопросы перейду? 
Владимир Степанович. (на ухо Клавдии Петровне) Да спокойно. Вы сына потеряли, а сын вам какую-никакую, но копеечку подкидывал. Спросите, может у него какие-то хорошие связи в Госдуме есть. Да по-любому есть. Может, он вас туда техничкой устроит.
Клавдия Петровна. (на ухо Владимиру Степановичу) Не техничкой, а менеджером по чистоте! Александр Васильевич, я вас тут спросить хотела. Вы случайно не знаете, в Госдуме нужны сейчас менеджеры по чистоте?
Александр Васильевич. Технички в смысле? Ну… технички они во всех структурах нужны и в структурах власти, в том числе. Они не могут быть не нужными, так как власть в них нуждается. Не только власть, в смысле, а вообще любая структура. Ну да… коридорам власти они нужны, и вообще, любым коридорам нужны, в принципе.  
Пауза.

Клавдия Петровна. А… ну я поняла. Ну я позвоню в отдел кадров Кремля узнаю. А у меня к вам еще такой вопрос. Вы как будущий представитель власти должны мне дать на него ответ. Почему цены на продукты такие высокие? И почему они повышаются? Будет ли снижение и когда оно начнется?

Максим. Клавдия Петровна, крекеры с красной икрой еще остались. Угощайтесь.

Александр Васильевич. Ну… По законам мироздания всегда одно явление в нашей жизни сменяет другое. Когда что-то достигает своего пика, начинается спад этого чего-то. Но пока рано говорить о спаде, потому что неизвестно, когда будет пик. Но пик определенно будет. 
Пауза. 

Клавдия Петровна. А… Ну я поняла. 

Явление двенадцатое. 

Кабинет Сергея Викторовича. 

Сергей Викторович и Марго. 

Марго пилит цепочку наручников пилочкой от ногтей. 
Разговор происходит шепотом. 

Марго. Фух, всё не могу больше. Мне нужен перекур. 

Сергей. Викторович. Что?! Перекур? Ты сдурела? У меня сейчас компания рухнет, жизнь моя рухнет, а тебе перекур нужен?!
Марго. Две минуты ничего не изменят. Я целый день не курила. Как у тебя здесь окно открывается? 

Марго идет к окну, но спотыкается о стул и падет. Из ее бюстгальтера выпадет ключ от наручников.
Явление тринадцатое.
Офисное помещение «Гранд Медиа». Владимир Степанович, Клавдия Петровна, Александр Васильевич, Дмитрий Игоревич, Максим, Жанна, Света, Валентин и Марина.  
Дмитрий Игоревич. Вы слышали? По-моему, там… в кабинете что-то упало.

Владимир Степанович. (пытаясь сдержать недоумение) Да нет, что вы… Ничего не упало. Просто ветер, наверное. Там ведь окно открыто. Проветриваем после дезинфекции. 
Явление четырнадцатое.
Кабинет Сергея Викторовича. 

Марго и Сергей Викторович.

Разговор происходит шепотом. 

Марго. Сережа, вот он ключик! Он выпал у меня из бюстгальтера! 

Сергей Викторович. Так он всё это время был у тебя?! Марго, ты просто… Давай, освобождай меня! 
Марго открывает наручники. Сергей Викторович с трудом встает, идет к гардеробному шкафу и начинает там что-то искать. 
Марго. Что ты там ищешь?

Сергей Викторович. То, в чем я из одного дурдома перейду в другой. 

Марго. А зачем тебе что-то одевать?

Сергей Викторович. А ты хочешь, чтобы я пред ними вот так появился? Здравствуйте, Александр Васильевич и Дмитрий Игоревич. Вы знаете, на самом деле настоящий директор это я, мы просто решили из вас лохов сделать. Так что ли? Придется всё обыграть как неожиданный корпоратив. Что тут у нас есть… Ага. Костюмы с нашей новогодней вечеринки – Деда Мороза и Снегурки. Они, конечно, летом очень кстати. Но другого ничего нет. Твою дивизию… Еще бы что-то на лицо напялить. 
Марго. Ты хочешь появиться пред ними в костюме Деда Мороза? Ведь лето на дворе. Надо какой-нибудь летний костюм. 
Сергей Викторович. Какой? Плавки и маска с трубкой? Как видишь, выбирать мне не приходится. Я, конечно, могу костюм Снегурки напялить, но это уже будет не корпоратив, а шоу трансвеститов. 
Марго. А в Снегурочку я оденусь. Куда же дед без своей внученьки? Тем более, там мой Пуся сидит. Мне надо его поздравить с прошедшим Новым годом, потому что в декабре я этого не смогла сделать, так как была… В общем, не важно, где я была, но я сейчас должна поздравить своего Пусю. 

Сергей Викторович. Марго, даже не вздумай никуда идти. Сиди здесь. Ты много выпила и всё можешь мне завалить. 

Марго. Да ладно тебе. Пойдем вдвоем, будет весело! Тем более, как ты объяснишь отсутствие своей внученьки? 

Сергей Викторович. Что-нибудь придумаю. Так, что тут из масок. Волк и лиса. Замечательно. Дед Мороз летом в образе волка. Бред конечно, но других вариантов нет. 
Явление пятнадцатое.
Офисное помещение «Гранд Медиа». Владимир Степанович, Клавдия Петровна, Александр Васильевич, Дмитрий Игоревич, Максим, Жанна, Света, Валентин и Марина. 
Жанна. (Свете) У меня скоро уже крыша поедет от этого дурдома. Пора сваливать отсюда. Сейчас такси вызову. (Набирает номер) Блин, деньги закончились. Макс, дай мне свой телефон позвонить. На моем деньги закончились. 
Максим. На, держи.

Жанна берет телефон Максима и отходит в другой конец сены. Вначале она хочет набрать номер такси, а потом решает покопаться в телефоне Макса. 
Жанна. Макс… Я что-то не въехала… А что это такое? Алена-сиськи, Карина-попа… Как это вообще понимать? 
Максим. Что? Подожди, ты что, в моих контактах копалась?
Жанна. Не отвечай вопросом на вопрос! Что это такое, я спрашиваю?
Максим. Так, Жанна… Я не обязан перед тобой отчитываться. И вообще, мы друг другу ничего не обещали. 

Жанна. Что? Ах ты дрянь. Ты же мне в любви клялся. Говорил, что я у тебя единственная и неповторимая, что тебе больше никто не нужен. 

Максим. Мало ли что я там говорил… Я не помню, я может тогда пьян был…

Жанна. Ну ты и урод! Я, между прочим, не какая-то шалава на одну ночь!

Максим. Ну не знаю… Одеваешься, ты по-моему именно так.

Жанна. Что?! Ах ты скотина! (Берет со стола Светы кипу листов и кидает в Максима) Ты может и со Светой спал? По любому спал! 

Света. Жанна…
Жанна. Интересно, а как я у тебя записана? Ну-ка… Ага. Жанна-Попа-Сиськи. Замечательно! Я так понимаю, мне еще повезло. 

Максим. (идет к Жанне) Жанна, отдай телефон.

Жанна. Ну-ка, ну-ка… Айфонная дура. Ну это понятно, про Свету.

Света. У тебя, между прочим, тоже есть айфон!

Жанна. Да, только я на него не фиксирую свое каждое посещение туалета. Падла. Ну это начальник ваш. Поэт-гомосек. А это кто?

Валентин. Это, видимо, я… 

Максим. Жанна, отдай телефон! (Вырывает у Жанны телефон)
Жанна. (дает максиму пощечину) Скотина! 

Клавдия Петровна. Интересно, как бы я у него была записана в телефоне?

Жанна. Да понятно как. Швабра Тряпковна. Здесь без вариантов.

Клавдия Петровна. Ну ты хамка… Зараза такая… (встает из-за стола и идет к ведру с шваброй и снимает со швабры тряпку) Зараза ты эдакая!! (Кидает тряпку в Жанну)

Жанна. Ах ты тварь паршивая! Да ты хоть знаешь, сколько стоит это платье?! Ты столько за год со своей нищенской зарплаты не наскребешь! 

Жанна кидается к Клавдии Петровне. Владимир Степанович успевает заслонить ее собой.

Владимир Степанович. Руки прочь от рабочего класса! 

Жанна. Престарелым охранникам слова не давали! Уйди ты с дороги!
Владимир Степанович. Это я то престарелый?! И не смей мне тыкать, чучело огородное! 

Дмитрий Игоревич. Товарищи, да вы что, с ума сошли? Успокойтесь! 

Александр Васильевич. А почему вы Сергея Викторовича называете охранником? 

Дмитрий Игоревич. Товарищи, ради Бога, давайте успокоимся и подпишем контракт! Мне уже ехать надо! 
Клавдия Петровна. Уйди от греха подальше или ей Богу, сейчас вот это ведро на тебя вылью! 

Жанна. Рискни здоровьем! Я тебе такую инвалидность обеспечу, что в переходе будешь милостыню на операцию просить!

Клавдия Петровна. Ах ты прошмандовка недоделанная! Да я тебя сейчас… (Пытается кинутся к Жанне, но Владимир Степанович с одной стороны и Марина с Валентином с другой стороны ее удерживают)

Жанна. Кто?! Ах ты тварь! (Пытается кинутся к Клавдии Петровне, но Света и Максим ее удерживают)
Дмитрий Игоревич. ДА ЗАМОЛКНИТЕ ВЫ НАКОНЕЦ!!! (Все замирают) Спасибо. Сергей Викторович, давайте уже подпишем с вами контракт и я поеду. У меня в самом деле нет времени. 

Все садятся за стол кроме Жанны и Клавдии Петровны. 

Владимир Степанович. Я с вашего позволения еще раз просмотрю контракт?
Дмитрий Игоревич. Да пожалуйста. Сергей Викторович, а в самом деле, почему вас Жаннет назвала охранником?

Владимир Степанович. Охранником? Так это… Вам послышалось. Она сказала «престарелым аграрникам». Я ведь до того, как прийти в рекламный бизнес, занимался сельским хозяйством. 
Дмитрий Игоревич. А так разве бывает?

Владимир Степанович. Дмитрий Игоревич, в нашей жизни бывает всё.

Дмитрий Игоревич. А откуда Жаннет знает такие подробности вашей биографии?

Владимир Степанович. Так это самое… Жаннет… дочка моя.

Жанна. О Боже мой…
Дмитрий Игоревич. Дочка?

Явление пятнадцатое. 

Входит Сергей Викторович в костюме Деда Мороза и маске волка. 

Сергей Викторович. Не страшен мне июльский зной, я дед весёлый, заводной! Я к вам немного опоздал, да и с дороги я устал! 

Пауза. Все сидят в недоумении. 
Сергей Викторович. Что, не ждали дедушку? А дедушка пришел. Мне ваш начальник Сергей Викторович прислал весточку, в которой убедительно просил посетить вас и поздравить всех с подписанием контракта. Правда, Сергей Викторович? 

Владимир Степанович. А…Ну… да. Я позвонил в евент-агентство и заказал, так сказать, небольшой корпоративчик в честь подписания крупного контракта. Это я вам такой сюрприз подготовил. 
Дмитрий Игоревич. Да уж.. Сюрприз удался. Ну во-первых, мы еще ничего не подписали, вот только собираемся. А во-вторых… Простите, но какой Дед Мороз летом? 

Сергей Викторович. Так дедушка старенький уже, ножки у него болят. Долго, очень долго я к вам шел и вот пришел наконец. 
Дмитрий Игоревич. А как же, дедушка, вы до такой волчьей жизни докатились? 
Сергей Викторович. Да дедушка круглый год один-одиненшынек. Внучка с молодежью тусуется, а я тоскую. Не может Дед Мороз жить без Бабы Морозихи. Вот и стал я выть от одиночества. Выл, выл, выл, вот и довылся. 

Все кроме Дмитрия Игоревича и Александра Васильевича понимают, что в образе Деда Мороза перед ними стоит Сергей Викторович, но пытаются не выдавать своего волнения.

Александр Васильевич. Дедушка Мороз, а где же ваша внучка?
Сергей Викторович. Да куда же со мной внученька летом? Растает она. Я и сам от жары изнываю, а от Снегурочки и мокрого места не  останется. 
Явление шестнадцатое. 

Входит Марго в костюме Снегурочки и в маске лисы.

Марго. А вот и я дедуля!

Сергей Викторович. Внученька, я же тебе сказал дома сидеть! 

Марго. Дедулечка, миленький, ну куда же я без тебя. 
Дмитрий Игоревич. А внучка у вас крепкий орешек. Вы знаете, у сценаристов вашего агентства весьма нестандартное мышление. Очень оригинальный подход к Новому году. Позвольте узнать, а почему Снегурочка в лису превратилась? 
Сергей Викторович. Так внученька моя… таблетки от хитрости перестала принимать. Как видите, рецидив на лицо. 
Марго. Я смотрю, вы нас не дождались и решили шампанское открыть? Предлагаю выпить за успешный текущий год!  (Берт бутылку шампанского и бокал) 

Сергей Викторович. Внученька, а не много ли ты сегодня пьешь?
Марго. Дедулечка, твоя внученька уже взрослая девочка и норму свою знает. (Наливает шампанское в бокал прямо над контрактом и часть шампанского проливает на документ) Ой, прошу прощения! 
Дмитрий Игоревич. Девушка, да куда же вы льете! Это же важный документ! О, Господи… 
Александр Васильевич. Снегурочка, что-то мне ваш голос таким знакомым кажется. (Встает и подходит к Марго) Голос один в один как у моей… А ну-ка.. (Срывает с Марго маску) Марго?!
Марго. Пусенька, я тебе сейчас всё объясню!

Александр Васильевич. Ты что здесь вообще делаешь?! Ты же у Лены должна быть! 

Марго. Пуся, дело в том что…
Александр Васильевич. Прекрати называть меня  Пусей! 

Марго. Сашулечка, ну не злись, я тебе сейчас всё объясню… Я просто решила подработать актрисой на корпоративах. 

Дмитрий Игоревич. Простите, что я вмешиваюсь, а эта ваша жена?

Александр Васильевич. К сожалению, да. Так, снимай с себя этот наряд и поехали домой. (Хочет снять с Марго пальто Снегурочки и видит под ним костюм горничной из секс-шопа) Господи, а это что такое?!

Марго. Пусенька, это я работала на другом корпоративе, просто не успела переодеться. 
Александр Васильевич. Это что за такой корпоратив у тебя был?! Так, мы немедленно едем домой! Там я тебе такой корпоратив устрою, на всю жизнь у меня запомнишь! И где ты уже успела надраться? Что ж ты меня позоришь перед всеми?! Сергей Викторович, сегодня, как видите, мы с вами ни о чем не договоримся. Я вам позвоню. Что ты стоишь? Пойдем!
Марго и Александр Васильевич уходят. 

Явление семнадцатое. 
Владимир Степанович, Клавдия Петровна, Дмитрий Игоревич, Максим, Жанна, Света, Валентин, Марина и Сергей Викторович. 
Какое-то время все сидят в тишине.

Дмитрий Игоревич. Сергей Викторович, я надеюсь, это на сегодня все сюрпризы? 
Владимир Степанович. Дмитрий Игоревич… Это просто какое-то дикое недоразумение… Я сам не знаю, как так получилось… 
Дмитрий Игоревич. Вы знаете, у меня сегодня сложилось такое впечатление, что всё ваше рекламное агентство – это одно сплошное дикое недоразумение. 

Явление восемнадцатое. 

Входит следователь Василюк и оперативник.
Василюк. Добрый день. Прокуратура Пресненского района города Москвы.  Следователь Василюк. Скажите, Подольцев Сергей Викторович здесь работает?
Дмитрий Игоревич. Сергей Викторович, а это я так, понимаю, тоже актер из евент-агентства? Скажите, а вообще ваша компания рекламой занимается или у вас здесь какая-то театральная студия?

Василюк. Я не актер из евент-агентства, а
следователь прокуратуры. (Показывает удостоверение) (Владимиру Степановичу) Я так понимаю, вы Подольцев? 
Владимир Степанович встает из-за стола.
Владимир Степанович. Ну да… Я Подольцев… А в чем дело?

Василюк. Сегодня ночью в секс-шопе, расположенном по адресу Тишинская площадь, дом 5, было совершено ограбление со взломом. На месте преступления мы обнаружили бумажник с вашими именными визитками. На них был так же указан адрес вашего рекламного агентства. Сергей Викторович вы задержаны по подозрению в совершении ограбления.  Пройдемте с нами. 
Владимир Степанович. Подождите… Я вам сейчас всё объясню… Дело в том, что…
Василюк. Сергей Викторович, вы нам всё объясните, но только в отделении. 

Владимир Степанович. Подождите, это абсолютно дикое недоразумение. Всё совершенно не так, как выглядит… На самом деле…

Василюк. Сергей Викторович, вы с нами проедете в отделение и всё там объясните. Пойдемте. 

Владимир Степанович. Поймите, я просто стал жертвой обстоятельств… Я не совершал никакой кражи! Я ни в чем не виноват!
Василюк. Мы это проверим. 

Оперативник. Я бы вам не советовал сопротивляться. 
Василюк, оперативник и Владимир Степанович уходят. 

Явление девятнадцатое. 

Клавдия Петровна, Дмитрий Игоревич, Максим, Жанна, Света, Валентин, Марина, Сергей Викторович. 

Дмитрий Игоревич. Ну знаете что… Это у вас не рекламное агентство, а дурдом какой-то! Ноги моей больше здесь не будет! Счастливо оставаться.

Жанна. Дмитрий Игоревич, а как же наше с вами сотрудничество? Вы еще во мне заинтересованы? Я свободная модель, я ни к одному рекламному агентству не привязана. 
Дмитрий Игоревич. Жаннет, дорогая, вашей красоте я всегда найду применение. Вы, пожалуй, самое лучшее, что я сегодня наблюдал в этих стенах. Предлагаю обсудить наши дальнейшие планы где-нибудь за чашечкой кофе. 

Жанна. С удовольствием. Всем пока. 

Дмитрий Игоревич и Жанна уходят.

Явление двадцатое.

Сергей Викторович, Света, Максим, Валентин, Марина, Клавдия Петровна. 
Сергей Викторович снимает маску.  Сергей Викторович, Света, Максим, Валентин, Марина, Клавдия Петровна встают из-за стола.

Сергей Викторович. Ну что, господа актеры, теперь поговорим?

Максим. Сергей Викторович, мы вам всё можем объяснить…

Света. Сергей Викторович, кличку «Падла» не я придумала. Это Макс предложил. 

Света, Максим, Марина, Валентин и Клавдия Петровна кучкуются в одну группу и начинают отходить назад в другой конец сцены, к выходу. Сергей Викторович идет на них. 

Максим. Сергей Викторович, мы просто не хотели терять ценных клиентов. 

Валентин. Сергей Викторович, меня заставили. Я не хотел. Честное слово, не хотел. 

Марина. Сергей Викторович, я здесь только первый день работаю. 

Клавдия Петровна. Сергей Викторович, я вообще уборщица. 

Дойдя до двери, Максим, Света, Валентин, Марина и Клавдия Петровна выбегают прочь. 

Сергей Викторович. А НУ СТОЯТЬ!!!
Сергей Викторович бросается за своими подчиненными. 

Владимир Степанович. (за сценой) Вот он! Вот это настоящий Сергей Викторович! Держите его! 

Оперативник. (за сценой) Стоять! Буду стрелять на поражение! 

Слышны выстрелы, женские крики и вой сирен. 

ЗАНАВЕС
