Векшина Анна
Радиолампа
(Урбанистическая повесть)
Вроде бы мы с вами обо всем договорились, а вы мне снова докучаете. Я же вам тогда из-за двери сказал, что общаться не намерен. И чтоб вы меня не беспокоили больше. А вы снова за старое. Живу на свете, живу, а все не понимаю, отчего люди такие тупые? Вроде и телефоны у вас есть теперь, и интернет. А мозгов не прибавляется все равно. Как было с ноготок, так и остается. И как это вы меня еще нашли здесь? Мать, небось, проговорилась своим поганым языком — это уж точно. Жива еще, кстати?
Как подумаю, что за таких дрянных людей кто-то еще и умирал — так сердце и колит. Хоть бы даже и был этот ваш этот Христос, да уж, наверное, на нас всех посмотрел и раскаялся.
Не пишите сюда больше.
Так и знал, что от вас не отделаюсь просто так. Хорошо, что у меня нет телефона, а то пришлось бы идти на телефонный узел отключать. То, что до Фрязино моего доехали  — это меня удивило. И как это не побоялись то в такую даль ехать? У вас сейчас у всех, что не Москва - то не город, не перспективно, как в вы говорите. Хорошо еще, что маршрутные такси пустили, а то на электричке-то и не сообразили бы. Схема слишком сложная для вас нынешних.
Вот и мать твоя допрыгалась. Ну, я так и думал. В Москве только ядом дышать. Особенно в Каховке. Даже удивительно, что она столько протянула, да еще и вас выносила. Хоть и говорят, получается, о покойниках только хорошее. А я про нее ничего хорошего сказать не могу, кроме того, что дочерью она мне была только до того момента пока не связалась с козлом этим. Видел его один раз и сразу понял, что рожа не наша. Да что и говорить? Вспоминать не хочется. Обидно. Лучшие люди умирали за нас, а мы их позорим.
Надеюсь, вы этих ошибок не повторите.
Парамонов
Здравствуйте!
Это как же это вас занесло в математики? Мать-то таблицу умножения выучить не могла, все страдала. У меня-то начальная школа была только, это потом уже я сам учиться поехал. Сначала было что до города доехай, а потом с голоду там не умри, пока за партой сидеть будешь. И живи со вшами и зубами гнилыми. А она в отдельной комнате жила! Со столом письменным! И вы, наверное, так живете, да все равно страдаете: стол не из того магазина, кресло не того цвета.
Говорите база у вас там какая-то на компьютере, что меня по ней нашли? Все в компьютер смотрите, а могли спросить здесь первого прохожего спросить, так он бы вам мою квартиру и указал. Я - человек у нас не безызвестный. Вам в Москве-то не понять. У вас там не люди, а масса. Масса богатая здесь живет, масса бедная – там. Никаких отличительных черт. Вы о людях судите по тому, из какого они района. Да и в двадцатидвухэтажных домах столько соседей живет, что и не упомнишь всех. 
Думали, наверное, что я вам на шею кинусь? Нет уж, дети за отцов должны отвечать, я считаю. Потому что плоть от плоти. Это уж никуда не деть. Вот и Иван Иванович Иванов, герой Советского Союза, был обычным человеком, но понял, что мечтать надо о благородном, а не о какого цвета кресла, да из какого магазина стол. И делом надо заниматься благородным, полезным, нужным. Чтоб оно вдохновляло других. Хороший и порядочный путь. Путь из обычного человека в героя. Но вот в чем загвоздка-то. Обычным человеком-то тоже нужно стать, понимаете? Это тоже тропа своего рода.
А мать ваша, Катя, даже до обычного человека не доросла, понимаете разницу? И мало кто сейчас дорастает.
Парамонов В.А.
Здравствуйте!
Что сразу не ответил — был в больнице две последние недели. Разваливаюсь потихоньку — уж не двадцать пять мне. А ваш плачь Ярославны прочитал. Вам бы в адвокаты, а не в математики — глядишь, заработали бы побольше, чем на двушку в Каховке. Я вам так скажу, Катя, есть у меня одно правило в жизни: говорю все, что считаю нужным. Вот до таких лет дожил и не стыдно оглядываться на то, что из себя представляю. Нет во мне личностей, как у других, для работы - одна, для дома - другая, для сада - третья. Я всегда одинаковый. И мне собой быть нравится. А если человек разный везде — это значит ему стыдно собой быть, раз он роли то свои играет? Вот сосед мой  Петр Андреевич. На работе правильный, а домой придет и Таньку свою колошматит. И вчера я вернулся из больницы этой, а у них за дверью свора. Был я по моложе — вступался всегда. Все думал, что уйдет она уже от него, наконец, пока он ее не убил-то. А она все не уходит. А сейчас про него думаю: чтоб он уж ее прикокошил там. Хоть бы уже мужиком был что ли. И спокойнее стало бы по вечерам. А так у нас вообще город спокойный, интеллигентный был всегда, потом что люди здесь работали научные. Научные – это в смысле умные, начитанные, с идеями, а не которые в интернет идут, когда надо узнать, какой длины экватор. Те люди-то такие элементарные вещи в школах еще знали. И думали, что стыдно не знать. Для таких людей город и строили. Думали, что пусть приезжают, работают, обмениваются идеями. Потом и остальных научат. И завод был, где все задумки  эти воплощали в жизнь. Это вы считаете не прогрессивно? 
А что качается героев — это вы может быть и правы, что пропаганда. А вы сейчас все пытаетесь обнулить, потому что это продукт Советского Союза. А значит плохо. А чего же вы метро не закрываете тогда? Или Кремль назад не перекрасите, если вам всем от этой эпохи тошно? А то что-то у вас какая-то получается выборка. Но я вам так скажу герои — это люди, которые что-то сделали для других нечто нужное. Поступки их определили. Тут уж пропаганда-не пропоганда, но основанная на реальном действии. Человек вот был хороший Иван Иванович Иванов, немцев отогнал от деревни – это плохой поступок? Не благородный? А деревня эта теперь стыдится ему спасибо говорить из-за того, что это сейчас не модно.
А ваши нынешние герои, кроме того, что рожи и точки пятые свои увеличили какие-нибудь поступки еще сделали?
Вот и отец ваш ничего не сделал. Его только на репродукцию что и хватило. Но сейчас у нынешнего поколения, я так слышал, это тоже считается подвигом.
Парамонов В.А.
Здравствуйте, Екатерина!
Больница у нас отвратительная, потому что люди там работают такие, которые себя в жизни больше найти не смогли. И в школах также. Весь сброд там собрался, у которого амбиции командовать есть, а таланта к этому — нет. 
Что до почты, то я на нашу Фрязинскую не хожу. Во-первых, тяжело мне. Я пока спущусь со своего третьего — уже обед. А с больными ногами долго не простоишь. Во-вторых, только нервы трепать. Сидят курицы, как три меня по размеру, да так тяжело им видно двигаться от постоянного чаепития, что еле глаза у них открываются. Сытая жизнь по всем параметрам. А замечание сделаешь — кудахчут. Так что на почту не хожу, а ящик у меня на двери весит, т.к. считаю, что это государство мне должно письма доставлять до квартиры, а не до 2-го этажа, где прикрутили их на всех. Так что извините, извещения ваше просрочил.
Да и не старайтесь особенно. Я, конечно закончусь когда-нибудь, но сейчас меня в правление переизбрали, так что на зло соседям придется еще немножко пожить.
А что касается Иванна Ивановича Иванова, так да, здесь он и жил. И музей есть его. Только ходить туда некому. У него же рожа от зада все-таки отличается, а это сейчас, я так понял, не особенно приветствуется. Так что и смотреть незачем.
То, что вы пишите, что мать ни про меня не рассказывала – это хорошо. Значит, позор свой помнила. 
Парамонов В.А.
Здравствуйте, Екатерина!
Прямо вижу ваше желание поскорее оставить меня без зубов! Конфеты то твердые, которые вы мне передали с мальчиком. Он приходил в четверг, когда я ходил на перевязку. Ждал меня на лестнице у двери. Как увидел его дебиловатую улыбку – сразу понял, что от вас. Наши мальчишки меня знают и не улыбаются.
Да, нога болит, но по маленьку хожу. Соседи все ждут, что закончусь, потому что старый человек у нас сейчас все равно, что крыса какая. В старом мире не живет, а к новому приспособиться не может. И тормозит, получается, ваше передовое общество неандертальцев. Так что я специально перебарываю боль, выхожу посидеть на лавке. Хоть и весь день если надо будет спускаться. Живой укор. Особенно нравится мне взгляд мымры с первого этажа. Она как меня увидит, то сразу окно закрывает.
Что касаемо папы, я не уверен, кого из них завали Виталий – его или отца. А может быть, у них было одно имя на двоих. Говорят, так бывает, если евреи или фантазии у людей мало, да ума- с горошину, а все равно спешат продолжиться. Вот, допустим, казус - герой Советского Союза Иван Иванович Иванов, который совершил первый в мире воздушный таран. Отец у него был идиотом-кузнецом. Шестерых родил, а выкормить не смог или не захотел. Да еще и имя дал в свою честь. Знакомая ситуация для современности, да?
Конечно, это к вашему отцу отношения не имеет. Он даже летной школы не кончил, уж не знаю, за что мать его полюбила. Да и вас, видимо, воспитала еврейкой, раз и деньги, и диссертация.
Виктор Аркадьевич
Здравствуй!
Ну, раз на «ты», то пожалуйста. Думал, ты обидишься на правду и писать не будешь.
А ты оказывается в отпуск. Значит, у тебя и дети есть? Тоже евреи?
НИИ у нас когда делали, то специалистов из Ленинграда целыми самолетами отправляли, а опытных электронщиков с фронта отзывали. И всех сюда. Ты в базе данных то своей посмотри, сколько у нас тут академиков работало, да докторов наук. Или у вас теперь такое не пишут? 
Что касается мымры с первого этажа, то в прошлый раз я ей накидал говна – вот она теперь окно-то и закрывает. Как говорил Иван Иванович Иванов, герой Советского Союза: «Бомбы, как пули-дуры, не разбирают, кого убивают — ярого врага, деревенского парня в шинели или мирных жителей». Умнейший был человек! Вот бы кому род продолжить, а он за нас с тобой умер.
По поводу этого твоего еврейского осеменителя – подробностей не помню. Кажется, он здесь жил, в соседней деревне, водитель обычный. Говорят, это у евреев в крови. Порченный они народ, Катя. И ты по его вине порченная, хоть вроде по письмам девка- ничего, умная. Прям как подумаю - жалость берет. И за детей твоих.
Виктор Аркадьевич
Здравствуй!
Сразу понял, что от тебя письмо – какой-то клоп за дверью у меня терся утром. Топал страшно. Пытался открыть почтовый ящик. Нет уж. Думал прямо дверь ему горе-почтальону с размаху открыть, чтоб по носу звездануть, а то так, дурак, и не сообразит, что руками шевелить быстрее надо, если ты такую работу выбираешь.
Чувствую себя хорошо. У нас жара страшная. Ходил сегодня плавать в Гребнёво. У вас-то в Москве вашей чтоб поплавать это надо в бассейн идти с хлоркой, а у меня здесь пруд. Вода прозрачная, чистая. И место секретное есть, чтоб без любителей каменного века: мясо накупят в промышленных масштабах, пожарят, сфотографируют все по очереди, поделят между собой и жрут сидят. Ну, точно неандертальцы. Говорить друг с другом не могут – все через коробку свою передают.
Я там и крючок приладил к дереву, чтоб сумку повесить было удобно. Плаваешь — красота. Кстати сказать, Иван Иванович Иванов, герой советского Союза недалеко здесь родился, в деревне Чижово. Это теперь улица Проспект мира. Там и дом его стоит. Но все новодел. Вы же любите сначала снести, а потом хреново восстановить, когда дойдет до вас, что человек-то был уже. Никуда его не деть.
Вот и мать твоя такая же была. Решила она, что время другое. Раньше нельзя, а теперь можно. А то, что рожа у него еврейская и это во все времена не очень кстати она не учла. Я его как увидел — сразу сказал, чтоб мечты свои себе в одно место засунул и катился отсюда обратно откуда приехал. Такие города, как наш не для осеменителей строили, а для будущих героев. Для лучших. Мы для этого пахали всю жизнь. Вот сама посуди. У нас сейчас страна большая, а город — один, Москва. А в то время каждый город мог быть Москвой. А сейчас что? Вот живешь ты в своей Каховке без пруда, а люди на нее всю жизнь копят. Мечты у них такие: не космос освоить, не делом полезным заниматься, а конуру себе бетонную купить на задворках мира.
И телевизор-панель. И неандертальцев нарожать, чтоб потом через коробки свои с ними разговаривать. Не страшно тебе от этих слов?
Что до мымры, то собака у нее есть. Образина страшная, безродная. Она с ней во двор таскается гулять. А та производительностью занимается своей собачей, что рота солдат пытаться будет, да столько не отвалит. И нет, чтобы подобрать за ней. Сколько раз ей говорил — выйди в палисадник, нет, прям у подъезда. Прямо по курсу. Я в прошлый раз пакетик с собой полиэтиленовый взял, чтоб за хлебом сходить. Да не удержался - живет она низко. Сама понимаешь, больше никакой такой производительности не имеется.. 
Дети, судя по твоим рассказам не такие уж бестолочи, как я думал. А то, что сына водишь на спорт-это правильно. Во-первых, может быть хоть будет в нем что-то от мужика. А во-вторых, выбьют из него еврейскую дурь, которая ему с отцом твоим досталась.
До свидания
Виктор Аркадьевич
Здравствуй, Катя!
Да, ты правильно говоришь, что Иванов, тот что герой Советского Союза не был профессиональным летчиком. Это тогда профессия была новая. Всех желающих и подходящих обучали. Это сейчас вы учитесь хер знает зачем. Потому что ни мест для вас нет у государства, ни перспектив никаких. А в наше время все было просто. У нас город науки запланирован еще с 33 года был и строился ударно. Новый социалистический город Радиолампа. Как тебе такой расклад? Все и понятно по названию. А в названии Москва что понятно? Какую она в себе характеристику несет? Кто работать хотел на заводе – всех обучали. Вот прямо так приходишь на завод и говоришь: «Хочу работать!». Это у вас сейчас сто раз анкету заполни, да с сотней людей пообщайся, которые к делу отношения не имеют. А опытному мастеру сразу видно – сгодится человек или нет. Вот и Иван Иванович Иванов, герой Советского Союза кузнецом был, да пошел в летчики учиться, как набор объявили. Человек так и становится героем, потому что дело свое любит и в него верит. А вы все так и не можете придумать, во что верить. В кресла разве что нужного цвета, да в коробки свои.
По партийной, Катя, я рано пошел. Молодой был, вырваться хотел, людям послужить. Тогда-то это считалось благородным. Это сейчас для людей делать стыдно стало. Вот я на лавке сижу иногда во дворе, пост держу, когда соседям на зло-то, слушаю. Один гордится, как на работе ящик украл какой-то с деталями. Гордится, что вор, что обманул. Такая вот гордость в моде. А у Геннадия Михайловича, коллеги моего бывшего, сын вот рассказывает, что работу прогуливает. С дружками гуляет. А я и думаю, да пусть его уже уволят ко всем чертям, да возьмут кого-нибудь, кто работать хочет. Может ему и не надо работать то? Не дорос еще, пусть дальше гуляет.
И матери твоей глупой говорил, чтоб училась, да о благородном мечтала. Да не послушала она меня. Хоть ты в нее не пошла. Хотя тоже знаю я ваши все эти ваши еврейские диссертации — насмотрелся. 
Так муж твой — тот самый что ли морж, что по телевизору? И мужское это занятие разве — перед камерой стоять, как подставка к микрофону? Ей богу мужчины повыродились. Ну, хоть рожа не еврейская — и то ладно. Или тоже губы на пятую точку натянул? Говорят, сейчас себе все делать можно любого размера.
Всех благ,
Виктор
Здравствуй, Катя!
Все правильно ты говоришь, Радиолампа – это до войны было. После эвакуации уже решили переназвать, потому что запланировали не только завод делать, но и базу научную. Вроде как уже и горд другой. Не только социалистический, а масштабнее – всемирный. Вот какие амбиции были у городов. Маленький, а столица электроники СВЧ! 
Я когда приехал сюда, то сразу мне понравилось, что все продуманно: институт, завод, ДК, станция железнодорожная рядом, если кто с Москвы приезжает на предприятие, чтоб не далеко было идти.
Дома удобные, с кухнями даже. Потом уже пятиэтажки строить начали. Мы с матерью твоей в нее и попали. Душ свой. Это сейчас вам джакузи подавай. Не знаете, что хотеть и что купить. А мы по простому жили. Нам бы побриться быстро и на работу пойти, город улучшать. Чтоб для детей, для людей. Мымре с первого вот производительности пришлось накидать, чтоб осознала, что счастье твое личное — это хорошо, но только если не ценою чужого ботинка.
Вот и мать твоя такая же была. Связалась с мордой еврейской. В Москву захотела. А что в Москве такого, что здесь нет? Вот, бери, строй и будет тебе Москва, кто мешает? 
Я всегда в таких случаях вспоминаю Ивана Ивановича Иванова, героя Советского союза, который протаранил противника в воздухе на колымаге своей, да еще и практически без топлива – ничего ему не мешало.
Нет, на готовое надо, чтобы не перенапрячься. Говорил ей, что триста лет ты ему нужна. Да и не ученый он никакой. Ученые у нас совсем другие были, интеллигентные, с фантазией. Они для будущего старались, для людей. А этот мало того, что рожей не вышел, так еще и кроме как баранку вертеть, ничего и не умеет.
За фотографии детей- спасибо. Посмотрел. На девочку, надежд не стал бы возлагать — судя по платью, у нее безвкусие в крови, а мальчик вроде ничего пока. Но ты уж не упусти.
Всех благ, 
Виктор
Здравствуй, Катенька!
Москва твоя из людей делает скот. И так вы всем скотом сначала в офис свой. Потом в магазин. Тоже всем табуном. И развлечения у вас какие-то скотские больно: сходить совместно поесть разве что, да в коробки свои посмотреть. Историческая часть у нас есть. И довоенные постройки есть, не хуже, чем в Москве. Только в отличии от вас, проныр московских, мы их сохранили – дома с колоннами в самом центр как стоят, так и стояли. После войны, когда заново сроились, то каждый житель у нас был обязан отработать 20 часов сверхурочно на благоустройство. А если ты своими руками строишь, то разве ломать будешь? Другое отношение уже. И Аллея Славы до сих пор у рынка стоит, мы в правлении следим своими силами. Вам-то все это уже не нужно, а для нас это память. К бюсту Ивана Ивановича Иванова я лично цветы ношу каждый праздник. Иду по алее этой, присяду где-нибудь там и смотрю: наш город маленький, а героев в нем на целую улицу. Как так вышло? Потому что люди были масштабные. Думали глобально, а не чтоб урвать по больше и к себе в свою однушку. И сидеть, как крот там. Радоваться в одиночестве.
Вот ты говоришь, прогресс, выйти из сумрака, а как вы разговариваете друг с другом? Вот у нас было слово «товарищ». Да, с душком некоторым и не всегда взаправду это. И мымре с собакой, которая с первого этажа я бы сказать такое не смог. Но вот вы как друг к другу обращаетесь? Никак. Никто. Безликие. Где же здесь, как ты говоришь, ваша индивидуальность, к которой вы так всем миром стремитесь?
Вот и мать твоя тупая мне твердила, что хочет свою жизнь. Все не понимала, что жизнь - она у всех одна. И нам ее нужно всем вместе строить, а не каждому по отдельности в своей норе. А уж тем более с евреем, который только и думает, куда бы поудобнее приткнуться, да в кого бы приткнуть.
В Москву, говорит, поеду таксистом работать. На большее не хватило ума. Тебе в дар дали жизнь, а ты ее размениваешь на баранку.
Виктор
Здравствуй, Катенька!
Что-то база данных твоя опять все перепутала. Видно диссертацию по ней дали, а прочитать забыли. А  у тех, кто с коробкой ходит ума в книжках посмотреть не хватает. Да и листать не знают с какой стороны. Каменный век же. «Финские дома» про которые ты спрашиваешь – их уже нет, но строились они масштабно: около 90 штук их всего были. Для вывезенных из Германии специалистов по технике электровакуумной. Они там и жили, и участки у них там были, чтоб худо-бедно прокормиться. Некоторые дома я застал, когда приехал.
А что касается двухэтажных домов – так материала после войны не было, и их возводили из шлакоблоков. Потому и низкая застройка такая – боялись, что 3 этажа уже не безопасно будет. Как в 46 году построили, так до сих пор и стоят. Не то, что у вас в Москве – каждый год то одно, то другое ремонтируете, да все на капитальный ремонт собираете без конца.
Еврей твой отец – ты даже не сомневайся. Все на деньгах был помешан – это верная примета. Каждый тебе скажет. Я мать больше домой не пускал, как она сказала, что в Москву едет с ним. Мне такие люди ни к чему в семье которые пятую точку от рожи не отличают.
Я всю жизнь в город вложил, чтобы она училась и мыслила масштабно. У нас детская библиотека с 52 года открыта. А детскую больницу с современным оборудованием, в которую с Москвы к нам лечиться ездили, я лично выхлопотал. И корпус мы хирургический отстроили в 7 этажей. Чтобы ничего людям не мешало мечтать о великом с самого детства. Даже смерть. А у матери  твоей одно в голове было: плодиться и размножаться от водителей.
Прям больно вспоминать, что у Ивана Иванвича Иванова, героя советского союза сыновья остались сиротами. При таком бы отце каждый бы хотел лучше стать. А при водителе как? Механиком разве что.
Мимо окна мымры с первого этажа иду и думаю, хоть бы ее обделили детьми, а то кто ж от нее и ее образины-собаки получится? Разве что кенгуру какое. Хотя если прямиком в Москву, то не страшно. Там у вас любых принимают, я слышал. 
Как дети? Выздоровел мальчик? Мужа твоего по телевизору видел опять. Врет и не краснеет, зараза. Зубы тебе, наверное, хорошо заговорил, раз ты на Каховку без пруда согласилась.
Пиши 
В.
Здравствуй, Катюша!
Что ты про ученых пишешь – это я понимаю. Но сама посуди, а как им надо было себя вести, если в 93 году у нас во Фрязино им всем дали премию 500 долларов? И не от наших дали, а от Международного научного фонда Дж. Сороса. А критерием отбора к долларам этим было наличие 3-х публикаций в научных журналах. И это людям, которые до этого ленинские премии получали! Ты считаешь, что такое оскорбление снести можно человеку, который всю жизнь на радиолампу положил? 
Это все равно, что Ивана Ивановича Иванова вырыть из могилы и в ресторан немецкий повести кофе пить. Он, конечно, и заквасит сам. Хотя, была бы ваша воля – может и повели бы, да хорошо – есть кому следить, не померли мы еще все, да и я пока, в правлении. Переизбрали.
Про отца я твоего больше ничего и не знаю. Видел один раз его и потом еще из окна глядел на колымагу его, когда он мать твою увозил. Ты вот пишешь, что и не еврей он вовсе, а мне все равно, еврей или немец? А я тебе так скажу: не наш он, не радиоламповский. И все тут.
Рисунок девочки получил, на стену повесил, где у меня портреты всех героев висят. Ну, не в ряд с ними конечно, а пониже чуть. Но это от нее самой зависит, куда она со временем переберется – так ей и передай. Может, что из нее путное-то и выйдет, я так подумал.
Пиши мне
В.
Здравствуй, Катюша!
Вышел занять свой пост на лавке во дворе, да  что-то в охотку было прогуляться, так что я пост-то свой оставил. Мымра с образиной своей видно уехала куда – окна у нее зашторены все. И у соседа Петра Андреевича с женой тихо стало. Никто никого не убивает по вечерам. Может быть, в отпуска поразъехались все. Или и, правда, убил уж ее и снес куда-нибудь в пруд. Хорошо бы.
Гулял-то я не долго, а все равно хорошо на воздухе. Раньше-то я по городу любил прогуливаться. Когда типовая застройка у нас началась, то прямо сердце радовалось от темпов таких, от масштаба. Иду по улице, бывало и говорю сам себе: «Смотри, Виктор Аркадьевич, на дело, к которому ты причастен». Вот, думал, будет у каждого свой дом и своя СВЧ. И люди о великом мечтать будут, да делать дело великое начнут. А потом натрудимся за всех, добьемся своего, да Ивану Ивановичу Иванову памятник отгрохаем. Чтоб как статуя свободы в Америке. Стоит, большой, красивый, а на вытянутой руке  радиолампу держит. Неандертальцы со своими коробками тогда со всех концов планеты приезжать будут. Тут уж и мымре хочешь- не хочешь придется со своей образиной съехать куда-нибудь в сарай, а то, сама понимаешь, стыдно, чтоб на такое смотрели. Во всяком случае, мы в правление за такое голосовать запросто будем. 
То, что отец твой погиб еще до твоего рождения – это я тебе сочувствую. Вот и говорю, что в Москве одни скоты живут. Только и делают, что режут друг друга. Только не верю я, что он за кого-то там перед хулиганами этими заступился. У евреев-то трусость в крови. Это тебе всякий скажет. Да и не важно оно. Есть все-таки справедливость на Земле. Все равно виновные наказания понесут, если против благородного дела направляются. Вот и немцы наказание понесли, что Ивана Ивановича Иванова, героя советского союза сбили. Сидели, как миленькие потом на его Родине и в поте лица работали, вину свою заглаживали. 
Мать твою я больше никогда не видел и о твоем существовании не знал. Говорят, что она меня найти-то пыталась, приезжала, но я тогда как раз в составе делегации нашей Фрязинской орден получал за стройку ударную. И в Москву вашу поганую поехал. И верно, что про нее говорили – столица. Столица-то, может, она и столица, а все-таки СВЧ мы ей возили, а не она нам!
Жду письма,
В.
Катюша!
Про мать-то мне Петр Андреевич рассказывал, она у него жила несколько дней, пока меня ждала. Я-то подробностей не знаю, не интересовался, да и после некогда мне было тогда всем этим еврейским вопросом заниматься как-то. И зачем мне это? Сопли на кулак мотать? Я от своих решений не отказываюсь. Да и мы как раз мемориал памяти героям открывали – надо было все бюсты привезти, флаги развесить, оркестр военный в городе расселить, да экскурсию им организовать по всем нашим местным достопримечательностям. Это вам сейчас не интересно – все в коробке смотрите, а тогда люди жизнью еще интересовались. И знали, кто такой Иван Иванович Иванов и почему ему мы благодарны должны быть. 
Вот и дети твои, надеюсь, это усвоят. Как твоя конференция прошла? Говорят, что Санкт-Петербург – город красивый, чистый. Много там евреев?
Я вчера на почту сходил нашу, Фрязинскую. Посылку тебе оправил и детям. Ждите.
В.
Здравствуй, внучка!
Нога у меня не болит, так что я теперь на лавку-то спокойно дохожу. Только вот дожди у нас пошли – вся мымрина промышленность на улицы вытекла. Идешь в магазин и нюхаешь. Как подумаю, что у вас там в Москве делается – так и жалко мне твоих детей становится. Не для этого Иван Иванович Иванов умирал, конечно, чтоб ты детей своих заставляла мусор нюхать.
Получила ли посылку? Каталог-то там старый, конечно, а все равно интересно полистать фотографии и города и НИИ нашего. В конце обрати внимание, есть фотография нашего мемориала славы. И детям покажи. Если что, то Иван Иванович Иванов самый крайний слева.
Я еще вспомнил, что Петр Андреевич же после мне говорил как-то, что мать устроилась на завод работать и ожоги получила какие-то сильные, что даже работать будто не могла, но я подробностей-то не помню. 
Жду письма,
Дедушка Витя
Катюша!
Я тут с Петром Андреевичем, соседом моим, потолковал, а он, оказывается, матери твоей помог тогда втайне от жены. Вот черт курносый! Утром – радиолампу улучшает, вечером Таньку колошматит, а в свободное время - помощь гуманитарная. Чудной человек – вот, правда! Я его спрашиваю, что зачем мол? А он мне говорит, что иначе поступить не мог, когда она тебя родила, да без здоровья осталась и мужа-еврея. Вот уж не ожидал от него. Не удивлюсь, если и мымра какую-нибудь дополнительную образину на содержании держит в Москве вашей. Вот тебе мои слова и подтверждаются, что мы Москву содержим и составляем, а не она нас.
Что до портретов в каталоге – так точно такие же в музее Ивана Ивановича Иванова висят. Только скопированы они с моего этого экземпляра, т.к. я - единственный, кто его с тех времен сохранил. Так-то бывает, что ждешь и дождешься времени, когда все выходит на свет и разу понятно становится, кто герой в обычной жизни. Вот и я со своим каталогом дождался. 
Дедушка Витя
Внучка!
Хоть и дождь вторую неделю, а все равно не поленился до почты доковылять – проверить, дошла ли до тебя посылка. Курицы говорят, что ты ее забрала. Два раза проверили на всякий случай. Раскудахтались они по этому поводу, конечно, знатно. Надо будет сказать в правлении, чтобы рядом с почтой тоже лавки поставили, а то пришел раньше на 10 минут – стоял, как солдат возле двери.
Фотографии в каталоге страшные, черно-белые, а ты детям все равно покажи. В коробках-то в ваших такой информации все равно не будет. А если портрет Ивана Ивановича Иванова по сердцу девочке придется, то пусть уж берет на память. Я с этим свыкнусь, да и в большем формате у меня есть – со Дня Города осталось.
Дедушка
Катя!
Посчитал, что письма от тебя в общей сложности не было три недели. Случилось ли чего? Или уехали на еврейскую свою родину другую какую-нибудь Каховку осваивать? Москву-то уж всю издоили, поди, новая корова нужна.
Дедушка
Катя!
Мне на почте сказали, что письма о тебя доходят – я заказным отправлял последнее. А вот мне письма не было. Это как же объяснить? Я-то сначала подумал, что клоп наш фрязинский ленится до ящика моего подняться. На куриц наорал страшно – они теперь, если твое письмо придет, то самолично мне его в квартиру принесут. Кстати, мымра с первого этажа себе новую образину завела. Видно и правда, что без детей,  да на собаках и отрывается.
Дед
Катя!
От тебя письма так и нет. Как сама? Как дети?
Нога у меня болит страшно, но держусь.
В.
Катя!
Что не пишешь мне?
Посмотрели ли каталог?
В.
Екатерина!
Что за шутки у тебя такие? Написать мне, в мою жизнь войти, свою навязать, да еще и каталог памятный выпросить?
Будь уж добра тогда объясниться!
В.
Катя!
Коли писать мне больше не хочешь по еврейским своим соображениям, то каталог мне верни, слышишь? И портрет Ивана Ивановича Иванова, который в дочкиной спальне уже, наверное, висит, тоже сними и обратно вставь! Мне такого твоего отношения не надо, что над старым человеком так издеваться! Не для того столько лет работал, чтоб теперь ты у меня каталог крала, да еще и с хитростью! Так и знал, что материна порода!
Виктор
Здравствуйте!
Прошу вернуть каталог с фотографиями города и героев-фрязинцев, а то буду вынужден обратиться в суд!
Парамонов В.А.
Настоятельно прошу вернуть каталог!
Парамонов
Написал на вас заявление сегодня в милиции. Ждите!
Здравствуйте, Екатерина Викторовна!
С возвращением на Родину!
Посылка ваша дойти не смогла, так как ваш дед, Парамонов Виктор Аркадьевич, скончался около недели назад. Похоронен на Ново-Фрязинском кладбище. Похоронами занималось наше правление. Народу было немного: мы с Таней (женой), да соседка с первого этажа Наталья Ивановна с двумя своими собаками. От правления водитель был еще с венком. Насколько я знаю, дед ваш всегда жил один и никого у него не было. Могилу его найдете легко - она справа от главной аллеи в самом дальнем конце, у забора.
Предупреждаю вас о делах с наследством: все свое имущество Виктор Аркадьевич завещал дому-музею Героя Советского Союза Иванову И.И.Прилагаю справку о смерти и фотографию с похорон.
Вас известить о его кончине не смог по причине незнания вас, вашего адреса и телефона. Я звонил по старому номеру в записной книжке, который мне еще ваша мама своей рукой писала. А его уже и нет такого даже.
Если как-то могу быть полезен – мой мобильный и мобильный жены написал сзади на фотографиях. Там же найдете телефон правления и музея, если понадобится какая-то дополнительная информация.
Примите наши искренние соболезнования!
С уважением,
Федоров П. А.
