Александр Верный
ВЫШЕ
Действующие лица:
Ника 
Вера
Мама
Где-то здесь, внизу, под пыльным и нагретым солнцем асфальтом таится что-то, чего мы наверно никогда не встретим и не увидим. Темнота, в которой появились две жизни. А может и не темнота, а какое-то подобие маленького мира, пригодного для существования. Для идей, событий. Где живут любовь и ненависть, доброта и злоба, радость и грусть. Это не жизнь несчастных людей упавших по социальной лестнице. Это не животные похожие на людей. Это и есть люди. Два никому неизвестных и потерянных человека.
                                                                                                           Александр Верный.

 I Действие (Подвал) 
Раздаются удары, напоминающие закрытие металлической двери. 
Голос Веры. Ты слышишь этот стук? (удары повторяются) Да-да именно этот. Как ты думаешь, что это? Возможно, это бушует ураган. Там, снаружи… Или балуются уличные дети. Я знаю только одно, что оно там. А мы здесь, в нашей квартирке. Мы не можем это проверить. Пока.
(Подвал средне освещён. Где-то вдали уголки для книг, гитары, красок, нот. Справа висит картина с нарисованной белой розой.  На полу большое одеяло или другая мягкая материя. Слева от неё ящик с банками. Иногда сверху на них проливается небольшими каплями вода. Вера и Ника сидят и внимательно всматриваются в темный коридор, ведущий к серой закрытой двери. Ждут чего-то с нетерпением. Обе с тёмными волосами.  Среднего роста. У Веры в районе подбородка виднеется шрам. У Ники волосы заколоты белой заколкой. Одеты не ярко).
Ника встаёт, подходит к банкам переливает воду. Громко ставит на место.
Вера. Тссс. (пауза)
Ника проходит по подвалу, всё осматривает, убирает соринки, наводит порядок с книгами. На громкие звуки Вера поворачивается и строго смотрит на неё. Ника всё делает достаточно быстро. Затем возвращается обратно к Вере и сидит рядом с ней ещё секунд 10.
Ника (уставши). Ну я не могу так!
Вера (строго). Ника!
Ника. Ника, Ника…  (пауза). От того, что мы будем тут (выделяет слова через паузу, чтобы надоесть Вере)  очень (пауза) тихо (пауза) ждать, мама быстрее не придёт.
Вера. Дело не в этом. Просто я… люблю слушать её шаги. Это всегда вдыхает в меня жизнь. Я становлюсь - счастливой. Не хочу пропустить их и в этот раз.
Ника (с насмешкой). Ты думаешь, что мама станет тебя за это больше любить? Да Вера, такого я от тебя не ожидала (смеётся).
Вера. Ну перестань ты, я уже поняла, что тебе скучно. Я ведь не так много прошу. Я так хочу услышать маму, идущую к нам. 
Ника. Зачем?
Вера. Затем, что в этих шагах слышится радость нашей встречи, появляется чувство того, как мама вновь обнимет меня, а затем расчешет мои волосы. У неё это так талантливо получается… 
Ника. Лучше бы она хоть раз взяла нас с собой. А то кроме этого бесконечного подвала (пауза, Вера смотрит на неё строго), квартирки, мы ничего и не видим.  Сколько раз её прошу. Мы ведь уже выросли, особенно ты, вон какая, нам теперь многие опасности не страшны.
Вера. Ты опять за своё? Мне надоело тебе говорить одно и то же. Мама чётко всё объяснила, что наружу лезть не стоит. Там нечего делать! Не-че-го. Тем более нам.
Ника. Да-да, Вера. Я это уже слышала… пару сотен раз (Идёт к гитаре). 
Вера. Ника, твоё упрямство ни к чему хорошему не приведёт. Помни об этом, и всё буд… (удар, похожий, на металлическую дверь)
Что это? (вдалеке раздаётся крик, вновь удар)
Вера кричит, подбегает к Нике и впивается в неё и обе падают на пол.  Пауза
Ника (шёпотом). Отцепись…  (ползёт с Верой вперёд). Повторяю ещё раз… от-це-пись… Мне тебя ударить, что ли? (отталкивает Веру). 
Вера. Это же не мама?
Ника. Не знаю… (Встаёт.) Сиди тут я посмотрю.
Вера. Неееет, стой, не иди…
Ника. Цыц! Не истери, ты ж у нас самая умная. А паника, это - плохо! Свет выключи. Я пошла.
Ника уходит вперёд. Вера судорожно пытается где-то спрятаться. Находит укромный уголок и всовывается туда. Выбегает, берёт гитару или что-то подобное и вновь прячется в том же месте.
Ника, из под двери достаёт игрушечного большого паука и хитро смеясь, возвращается к Вере. Вера выпрыгивает на Нику и замахивается, та бросает в неё паука, обе громко визжат. Ника отбегает и включает свет.
Ника. Ты что, совсем? Дура! 
Вера. Чего дура то? Я испугалась.
Ника. Да уж…  А по шагам узнать не могла? 
Вера.  Нет…  Я только мамины шаги узнаю! 
Ника. Да уж, повезло мне с сестрой… Хорошо хоть не пистолет, а то бы пристрелила меня.
Вера. Нет, что ты… (задумавшись). Но пистолетом защищаться от этой улицы наверняка лучше.
Ника. Уууу… Это от тебя надо защищаться. 
Вера. Ну перестань. Мама всегда говорит, что улица жестока и опасна (трет свой шрам).
Подожди, получается это была не мама?
Ника. Нет, это видимо были уличные дети, которые хотели порезвиться, пытались зайти, а на входе их встретил - Сёма (указывает на паука). Семёёён (хитро смеётся)
Вера. Фу… Но… Где же тогда мама? Её слишком долго нет… Может она заблудилась там… снаружи?
Ника. Это правда... Есть идея.
Вера. Какая?
Ника. Пойдём искать?
Вера. Даже не думай, нам нельзя, строго и очень строго. 
Ника. Опять ты боишься. (С насмешкой) Верочка, ты чего?
Вера.  Ну… Ты тоже боишься, так что не надо переводить стрелки на меня. Мы тут обе слабохарактерные.
Ника. Точно! Хорошо сказала! Надо это запомнить (берёт гитару, играет и напевает)
            Мы тут обе, слабохарактерные.
            А девочка Вера – особенно.
           (смеётся)
Вера. Очень остроумно…(пауза) Как же мы без мамы… (Ника не отвечает, настраивает гитару) Я не хочу так… Страшно… Ника (Ника не отвечает). Ну Ника…
Ника. Что?
Вера. А спой что-то, успокаивающее (подходит к Нике). Пожалуйста. Какую-то… ну светлую и такую добрую песню (садится рядом). Я тебя очень прошу.
Ника. Хорошо… Спою одну песню, я её сочинила недавно
(прокашливается, наигрывает, вспоминает, поёт)
Вера. Хорошая песня. Только грустная. А так, хорошая…  И не хватает в ней нашего дома. Но песня хорошая (Ника закатывает глаза). А я бы ещё добавила пару слов про маму.
Ника (перекрикивая). Дорогая моя!
Вера. Что?
Ника. Давай поспим! Я устала.
Вера. Но… Ладно, спать, так спать… (пауза) Только я… голодная. 
Ника. Я же предложила, идём туда (показывает на выход, начинается рок-музыка).
Вера. Нет-нет-нет (бежит и ложиться на мягкую материю на полу). Забыли, я потерплю, мама завтра точно придёт, принесёт угощений и мы поедим отпразднуем, и всё будет хорошо.
Ника (вслушиваясь). Какая мелодия, поют там, про какие-то убийства и наркотики.
Вера. Ника! Не надо. Ну мне же кошмары будут сниться. 
Ника. Отлично! Потом расскажешь их мне, во всех подробностях!
(Вера фыркает и отворачивается от неё. Ника поднимается к полкам и , садится , лазит рукой по полке снизу, достаёт и открывает книгу).
  Ночь… Как же красиво она описана в книгах (читает, затем мечтательно говорит). Ночью можно укрыться... раствориться... спрятаться от чьих-либо глаз... Ты можешь делать, что захочешь, быть, кем захочешь в эти минуты и на этих страницах. На этой строчке ты можешь тихо лежать на прохладной траве, смотреть на темно - синее небо с миллиардами звезд... а на этой можешь прыгать, бегать и петь свои любимые песни во весь голос, и тебя за это никто не осудит... Сквозь шелест бумаги слышаться звуки ночи (раздаются звуки)… в каждом из них есть что-то свое, что-то сокровенное... то, что можешь услышать только ты... Как прекрасно читать об этом… Буквы - как капли дождя, слова - как тучи, строки - как ветер, становятся с каждой секундой всё сильнее, словно ураган, который уносит меня на другой край света, к следующей, и ещё непрочитанной странице. Я хочу унестись туда, но… Вера и мама не дадут мне сделать этого. Они боятся… А я – нет. Я не боюсь… Я хочу оказаться там, за дверью, чтобы увидеть и понять всю красоту этой волшебной и таинственной темноты.
(Вера неожиданно вздрогнула с криком. При этом она не открывает глаз.)
Ника. Вера? Ну нет… Опять началось… 
(Вера издаёт непонятные звуки и переворачивается. Ника подходит к ней) Тише… тише…
Вера (поднимается, дальше продолжает свои слова сидя, в сторону Ники, глаза закрыты). Нет, я тебя не отпущу.
Ника. Я никуда не ухожу.
Вера (тянется в другую сторону от Ники). И тебя я тоже никуда не отпущу. Больше никогда (произносит неразборчиво слова). 
Ника. Вера… (Вера затихает и встаёт, улыбается, глаза также закрыты, делает круг вокруг своей оси, будто танцуя и кого-то, обнимая, лицо становится тревожным и она начинает быстро идти к яме у выхода из подвала.)
Вера. Подожди… Нет. Пожалуйста, останься!
Ника. Так, время просыпаться.
Вера. Нет. Не пущу! Стой! (кричит.) Остановись! (Ника ловит её на краю над ямой, отбрасывает назад, подбегает к ней и начинает будить.)
Ника. Проснись, проснись…
Вера (издаёт непонятный стон и открывает глаза. Очень удивлённо смотрит на Нику, при этом дрожит). П-пить хочу.
Ника. Да-да сейчас. (Подбегает к ящику с банками, просматривает банки ищет воду. Находит банку,  на донышке немного воды бежит обратно к Вере, спотыкается, падает, банку удерживает, поднимается, подбегает к Вере. Вера всё это время сидит, что-то пытаясь нащупать в воздухе и продолжая дрожать).
Вера. Где мама? (берёт банку и вопросительно смотрит на Нику).
Ника. Её до сих пор нет.
(Вера продолжая дрожать, подносит банку к губам, но не пьёт, затем откидывает её и начинает плакать) 
Ника. Ну ты чего, ну... Тише… Всё хорошо… Ну придёт она… Да, не переживай… (пауза) А знаешь… Давай вспомним, как мы раньше играли в Отражение. Мама так любила эту игру. Встретим её также,  как тогда. А?
Вера. Ну не знаю… Это уже не весело…
Ника. Да нет же - весело. Главное, что  мы вместе. Хорошо так будет. 
Вера. Ладно… Мама уже наверно забыла. Будет неожиданно.
Ника. Да, Вера, правильно. Удивим её. Так, кто из нас начнёт? (Берёт банку и крутит её на полу. Затем они подходят, к ящику с банками и смотрят туда, как будто в зеркало. Раздаётся неразборчивый шепот девочек. Пауза.)
Ника. Здравствуй. Мама, это я. Не узнала. Ну? (смеётся) Ве-ра. Да-да. А Ника опять мне надоедает. Вечно на своей гитаре играет, мешает рисовать. Шутит надо мной… и ещё… говорит, что я труслива… А это не так. Я просто всегда слушаюсь тебя мам, а она только дурака валяет. Я тебя люблю, мам...
Вера. (с гитарой в руках, задорно) О, мама. Привет. А у меня всё хорошо. Я тут не скучала. А сегодня такую песню придумала! Сейчас сыграю тебе. Она такая классная! (безобразно бренчит на гитаре). Ну что, как тебе правда крутая?(ещё раз бренчит, напевая мимо нот). У-у-у.
Ника. Так, ну ты Ника не перегибай, пожалуйста…  Вечно свои таланты показываешь. Мама всё-таки пришла. 
Вера. Да… Мама… Расскажи, что у тебя нового. Мы тебя так долго не видели… Мам… Мама… А ты помнишь… Какими мы были? Ну, когда ты нас впервые увидела? 
Ника. Да. Расскажи, пожалуйста! (дружно уговаривают).
Пауза
Вера и Ника (вместе). Ладно-ладно, уговорили. Слушайте…(дальше они рассказывают историю уже от лица матери, друг другу подыгрывая) 
Вера. Это не была лютая зима.
Ника. И тогда не было проливного ливня.
Вера. О несносной жаре тоже не скажу.
Ника. Это был тот самый, тихий и спокойный день, который оказался самым замечательным в моей жизни. 
Вера. День, когда солнце, находящееся высоко-высоко в небе осветило мне… Ника. Показало… 
Вера. Нет… Подарило мне двух прекрасных, темноволосых девочек. 
Ника. А лёгкий и приятный ветерок принёс их любящие взгляды,  добрые слова и нежные (крепкие) объятия, …
Вера. И только тогда я поняла, что такое радость. Как же я рада, что у меня есть вы. Два самых очаровательных цветка. Я дала себе слово, что никогда вас не брошу, не оставлю. Я не хочу повторять ошибок своих родителей. Не хочу, чтобы вам было также страшно и одиноко.
Вера. А сейчас нам страшно и одиноко… Мама ушла от нас…
Ника. Да нет, не ушла, она скоро придёт. Не переживай ты так…
Вера (трёт шрам). Там ведь так опасно… 
Ника. Ну не знаю. Я там не была. Ничего не видела. Ничего сказать не могу.
Вера. Ты обманываешь. Видела!
Ника. Нет, с чего ты взяла?
Вера. Ну, признайся.
Ника. Что такое? Я не ходила туда!
Вера. Не ходила, но…
Ника. Что?
Вера. Не признаешься мне, спрячу твою гитару.
Ника. Ну, уж нет.
Вера. Ника, ты её не найдёшь.
Ника. Ну ладно. Да, я… подглядывала через дверь… Ну как сказать… Не подглядывала, а смотрела… По ночам… Пока ты рисовала… Ты ж вообще в это время ничего не слышишь и ничего не видишь… А ты получается, следила за мной? Очень мило…
Вера. А ты правилам не следуешь – это намного хуже!
Ника. Я не выходила наружу. А просто смотрела. Ты поняла? Это не запрещено! Так что не надо меня обвинять!
Вера.  Просто объясни, чего ты суёшься, куда не надо? Ну что ты там такое увидела, что можно проводить столько времени возле этой ржавой двери. 
Ника. Да потому что там мир, там жизнь, там есть всё. А здесь у меня только жалкий подвал-квартирка, гитара, книжки и моя обожаемая сестра со своими нравоучениями… Надоедающими… Терпеть не могу твои бла-бла-бла правила, бла-бла-бла мама не разрешает, бла-бла-бла нельзя. А что мне тут можно? Я что свободна? Нет. Я просто сижу и думаю, что живу лучше, чем люди, которые там снаружи. А как на самом деле? Ведь ты не знаешь! И я не знаю. Только мама. Но она об этом мало чего говорит. И я решила, что мне нужно увидеть. Что там есть? И я увидела. Вер, там за дверью есть добро.
Вера. Да быть этого не может.
Ника. Может.
Вера. Ты обманываешь… ну или преувеличиваешь.
Ника. Да нет же. Послушай меня!
Вера. Зачем? Не хочу. Мне это не нужно.
Ника (подходит к Вере, хватает её за плечи). Послушай. Пожалуйста.
(Вера отходит от неё и молча садится.)
Я хочу тебе рассказать о том, что я увидела неделю назад. Мне казалось, что такого не бывает… Была дождливая ночь. Если помнишь. На той неделе ливень шёл не переставая. И я всё слышала, как где-то, недалеко от нашей двери кто-то … скулит… Я подумала, собака что ли… и пошла посмотреть. Наружу я не выходила. Посмотрела по сторонам и увидела, через дорогу, грязную коробку, к которой подошёл мужчина. Оттуда он и вправду вытащил серенького щеночка, который скулил  от одиночества… или от страха… 
Вера. От холода…  
Ника. Да, ну или от всего вместе. И этот мужчина спрятал его к себе в куртку и ушёл… А вчера, я видела, как он сидит с этим щенком на том же месте  играет и поёт разные весёлые песни для Пушочка и для остальных прохожих. А щеночек так рад этому, и даже иногда своим лаем подпевает. Это так мило, чем это не добро? 
Вера. Да… Добро… Только вот…
Ника. Что?
Вера. Да не, ничего… Не хочу тебя огорчать.
Ника. Говори уже.
Вера. Просто… скорее всего это бродячий музыкант, который из последних сил или своих надежд пытается заработать хоть на корку хлеба там. Ааа… ещё и собачке на корм… Бедные…
Ника. Да как ты смеешь. Он милый мужчина. Заботливый и весёлый. Для этого много денег и не надо.
Вера. Ой-ой-ой, защищает, влюбилась, что ли?
Ника. Я? (пауза) А что? А может быть и да. 
Вера. Вот как?
Ника. А что такое? Завидно? Аааа, завидно. Чёрствой Вере завидно.
Вера.  Перестань.
Ника. Чужой любви… И не стыдно тебе Вера. Это же любовь… Прекрасное чувство…  А ну да, ты же любишь только правила и запреты.
Вера. Прошу тебя…
Ника. Итак, время новой песни, про Веру, которая завиду…
Вера. (Кричит) Заткнись дура!!! (отходит в сторону, на глазах у неё появляются слёзы.) Дура… (отходит и садится спиной к ней, плачет).
Ника. Вер… 
Вера. Отвяжись от меня!
Ника. Да чего ты зарядилась то?
Вера (криком). Уйди, отстань, не трогай меня!
(Ника стоит посреди сцены в недоумении. Пытается подойти к Вере, но колеблется. Отходит на другой от Веры край комнаты. Смотрит вдаль, как-будто, кого-то выглядывая.)
Ника. Я кажется, поняла… Ты… кого-то любила? Но кого? (пауза) Ты что, тоже следила за тем, что происходит там? (Вера молчит.) Этого не может быть… Вера… Ты же мне… Как так? Когда? Ты же всегда была тут… рядом со мной…
Вера. Да, ты права. Я никогда тебя не покидала. Я тобой очень дорожу… (поворачивается лицом к ней). Это было… Как тяжело… (вытирает слёзы). Это было… (ей трудно сказать) прошлой зимой… Когда ты болела той сильной болезнью (пытается вспомнить название) пневмонией. Ты тогда  совсем была слабая и почти не вставала с кровати. А мама всё время прибегала… и быстро убегала… Я сидела рядом с тобой. И в те часы, когда ты засыпала… Я переживала, что могу потерять тебя и… Я решила, что буду молиться…
Ника.  Кому? Богу?
Вера. Да, ему… (Ника усмехнулась) И даже не вздумай над этим  смеяться… Я не знала, что делать… И решила, что если я подойду к двери и приоткрою её, тогда он меня точно увидит и услышит. И я молилась… Каждый день твоей болезни. Мне было страшно находится возле открытой наружу двери, но я знала, что должна. И вот, когда я открыла дверь в очередной раз. Меня кто-то схватил за руку… Я хотела закричать и убежать, но не смогла, не знаю почему… Меня схватил за руку молодой парень. У него были светлые волосы и серые глаза. И голос… как в сказочных снах. Оказывается, он увидел меня раньше и следил за мной, стоило мне только появиться в этой двери. Он спрашивал о моём имени, моём возрасте, о том, что происходит с тобой, о моих увлечениях и даже о том, что меня волнует, и чего я боюсь. Это был первый человек, который слушал меня до конца и … сочувствовал мне. Я поняла, что привязалась к нему. А ведь он почти и не видел меня… Мы же общались, лишь через слегка приоткрытую дверь.  И  я всегда видела его, а он меня нет… Прошло ещё две недели. Ты начала, выздоравливать, но много спала, мама стала приходить реже. И я решилась на… (тяжело вздыхает, нервничает)
Ника. Ну? На что же, скажи мне
Вера. Одной ночью,  он принёс мне маленькую белую розу… Принёс её для меня. И чтобы получить её, я должна была выйти к нему… Туда, наружу…
Ника. И ты… Вышла???
Вера. Да, Ника. Я вышла к нему. Потому что я почувствовала ту самую любовь, о которой написано в этих книгах. О которой мы с тобой говорили бессонными, как эта, ночами. Я почувствовала, что поняла её. И я… поднялась к нему… или даже взлетела… навстречу к своему… к своему счастью!!! Мы были так близко, что было сложно вдохнуть. Между нами не было никаких преград, кроме прекрасной белой розы. Я слышала его дыхание. Он как будто волновался, и я тоже. Затем он негромко проговорил своим тихим и приятным голосом «Вера, я хочу тебе сказать, что…» (пауза, у Веры вновь появляются слёзы на глазах). И вдруг, из кромешной тьмы, из ниоткуда явился яркий свет и раздался протяжный гудок... А он… не успел… договорить, оттолкнул меня и всё…(глубоко вздыхает) оставив только одну белую розу. Я ничего не успела сделать… Ничего… (пауза).
Ника. Вера… Какой кошмар… Прости меня… Я не знала… Я… (подходит к Вере и обнимает её). Прости. Пожалуйста.
Вера. Ничего-ничего… Я знаю, что ты не нарочно. Я тебя прощаю… На улице уже светает (вытирает слёзы.) Ах, кстати. С днём Рождения тебя.
Ника. И тебя Вер… (обнимаются).
Вера. Я так надеюсь, что нас с тобой никогда и ничто не разлучит. Ты ведь всё,  что у меня есть. Ты и мама… Моя главная любовь в жизни.
Ника. Ой… Ну перестань…
Вера. Нет. Правда. Я вас с мамой тоже очень люблю. Я бы за вас жизнь отдала если бы надо было…  (На улице начинает идти дождь, который будет постепенно усиливаться. Вода капает в том месте, где стоят банки.) 
Я теперь поняла, что вы важнее всего. И никто другой мне больше не нужен.
Ника. Мама так и не пришла… 
Вера. Я её так ждала. Я так скучаю…
Ника. Ничего она обязательно придёт. 
Вера. Да. Ведь она обещала сделать сюрприз.
Ника. Да? Какой?
Вера. Ну насчёт моего не знаю, (идёт переливать воду из банок) но для тебя она подготовила особый. 
Ника (надоедливо). Какой? Ну???
Вера. Если что, я тебе не говорила. Она хотела сводить тебя сегодня… на крышу. Я надею…
Ника (в огромном восторге). Меня? На крышу? (удивляясь.) Я… на крыше? (кричит от радости, начинает бегать по всей комнате и начинает собираться и готовиться к походу). Аааа. Невероятно. Мы  пойдём на крышу-у-у.
Вера. Да…(раздаётся нечастый гром) Надеюсь, этот дождь прекратится, а то тогда не получится.
Ника. А мне всё равно. Хоть под дождём, хоть под градом. Даже если там потоп. Я готова идти. Мне не страшно. Я не боюсь. Хочу на крышу-у-у.
Вера. Сколько радости.
Ника. Ну где же мама? 
Вера. Ну скоро придёт. Ну ты и развеселилась…
Ника (кричит). Я хочу на крышу-у-у (раздаётся громкий и протяжный удар молнии. В подвале гаснет свет. Дальше диалог девочек, происходит в темноте.)
Вера. О нет… Ну ещё этого не хватало.
Ника. Да уж… Дождик разыгрался не на шутку… Вера, надо найти фонарь.
Вера. Я? Я боюсь темноты, я тут вот постою.
Ника. Вера, ищи фонарь.
Вера (неуверенно и трусливо). Ну ладно, хорошо.
Ника (чем-то громыхая). Ну и где же он?
Вера. Там где…
Ника (обрывая). Нет, там нету.
 (поиск продолжается, грохот, шуршание и прочие звуки поиска хаотично раздаются пока Вера неожиданно не начинает кричать.)
Вера. Паук! Вот же ж… дрянь!
Ника. Не оскорбляй Сёму! Он не виноват, что ты так труслива!
Вера. Не труслива я…(включает фонарь). Всё, нашла, держи.
Ника. Так будет немного светлее… Ну и день рождения… Не праздник, а мечта. 
Вера. Ненавижу темноту. Помню в прошлый раз мы долго так сидели… (дождь постепенно стихает).
 Ещё и мамы нету... Она бы решила эту ситуацию. Или сидела бы и рассказывала нам всякие забавные истории.
Ника.  Ой да… Было  бы здорово… Слушай… У меня возникла мысль.
Вера (с надеждой). Ты знаешь, как вернуть свет?
Ника. К сожалению нет. Мне кажется, что я поняла, где находится мама.
Вера. И где же? Расскажи.
Ника. Если она готовит сюрприз. То она наверняка проверит всё ли там… ну, на крыше… безопасно.
Вера. А это хорошая мысль. Пока мама не проверит, она действительно ничего не разрешит и никуда не пойдёт… Но что-то она как-то долго. 
Ника. Может она забыла, что день рождения у нас сегодня?
Вера. Да нет, она не могла. Мама очень серьёзно к этому относится. Она не могла о таком забыть. Она точно проверяет крышу и путь к ней. 
Ника. А вдруг с ней, что-то случилось… Там же и дождь был. А эта молния? Вдруг свет отключился из-за неё. Вдруг она задела маму?
Вера.  Ты хочешь сказать, что маме нужна помощь?
Ника.  Я не знаю, но она бы уже давно к нам пришла. Нужно проверить.
Вера. Но нам нельзя уходить…
Ника. Ты что? Какие правила? Дело касается жизни мамы. Если мы не убедимся, что с ней всё в порядке… Если мы бросим её и спрячемся здесь, то эти правила будут нашим самым худшим кошмаром на всю жизнь.
Вера. Ника. Но мы сами можем попасть в неприятность. 
Ника. Ты считаешь, что если мы останемся здесь, без света, без еды, то у нас всё будет отлично?
Вера. Нет…
Ника. Нам нельзя медлить. Идём к лестнице… Надо подниматься выше
Вера. Я боюсь…
Ника. Не бойся Вер. Послушай меня и пойми. Вместе мы преодолеем любые преграды. Мы выше страхов и выше того страшного мира, поэтому он нам не опасен. Только доверься мне. Идём наверх.
Вера (немного подумав). Идём.


II Действие (Крыша)
Вера и Ника двигаются к крыше.
Крыша. Видны парапеты. На некоторых из них лежат кирпичи. Также на углу стоит клумба с белыми розами. По всей крыше находится много всяких выброшенных вещей. 
Диалог происходит вдалеке.
Вера (продолжая разговор). Там снаружи ничего хорошего и нет.
Ника. А ты думаешь, что мы лучше?  Мы за корку хлеба не лезем вон из кожи. Нам мама приносит еду. Тупик… Значит туда. А мама ведь приносит еду ту, какую попросит её любимица Верочка, да?
Вера. Не надо тут… Вот, здесь дверь… Ты сама тоже попрошайничаешь.  Особенно на свои Дни Рождения.
Ника. Раз в год! Это не жалко… тем более в этот раз. Не получается. Давай вдвоём. (Раздаётся скрежет) Я ничего не просила… Не хочу её утруждать. Ногой попробуем. А то, чего бы я хотела, возможно, никогда и не сбудется. Да и мама с этим не поможет… Раз, два, три… (громкий удар)
Вера. Да уж… И просить поздно… Давай ещё раз… Раз, два, три. (удар, звук открывшейся двери).
Ника. Вот она. Крыша…
Вера (Медленно выходит, напугана. Держит в руках гитару).  Здесь  кто-нибудь есть? (Ника тоже выходит на сцену, с того же места откуда и Вера. Они прижимаются спиной к спине и идут, оглядывая местность).
Ника. Мы Ника и Вера (останавливаются). 
Вера. Ника… Тут никого нету… (Ника ничего не отвечая с огромным вдохновением подбегает к краю крыши и начинает радостно смеяться и разглядывать пейзаж, со всех сторон, пытаясь увидеть всё в мельчайших подробностях).
Вера (Кладёт гитару и бегает за ней). Ника. Подожди. Это что? Ого!
Ника (обрывая её). Ты только посмотри… Как тут прекрасно! Это невероятно… Ты теперь сможешь нарисовать, что-то новое… И такое красивое.
Вера. Да…
(Вера продолжает бегать за ней, радоваться и удивляться, пока не спотыкается обо что-то. Она останавливается и поднимает белую, но испачканную заколку).
Вера. Ник…
(Ника не отвечает, она продолжает ходить вдоль парапета.)
Вера (держит в руке заколку, стоит на месте, пытаясь показать Нике). Подойди ко мне…
Ника. Я не верю своим глазам (радостно и громко.) Вера!
Вера (сразу же кричит ей в ответ и на той же самой высоте голоса, но с тревогой и злостью). Ника!
(Пауза. Обе переполненные своими эмоциями смотрят друг на друга и тяжело дышат. Раздаётся гром. Они на него никак не реагируют).
Ника (Начинает меняться и подходит к Вере, чтобы её успокоить). Вера.
Вера (расстроенно). Ника… Мамы здесь нету…
Ника. Я была уверена, что она здесь. (Увидев заколку). Так это же мамина, значит она всё-таки была здесь…
Вера (Сама не веря своей находке). Была… Заколка не сильно испачкана… Она тут лежит… 
Ника. Недавно. 
Вера. Но… где же мама? (Смотрит вокруг и на пол. Слышен ветер).
Может она уже спустилась? К нам. 
Ника. Нет… Она не спускалась. Мы бы её встретили. Здесь только одна лестница на крышу. 
Вера. Мама! Мамочка! Где ты? Мамочка!  (Начинает бегать по крыше. Подбегает к парапету и смотрит вниз. Ника стоит и расстроенно наблюдает за этим). 
Вера. Может она оставила не только заколку…Тут столько всякого хлама. Не знаю. Надо попробовать найти (начинает искать.)
Ника. Слушай. А может это моя заколка? У меня ведь такая же.
Вера (Вера останавливается). Ты же сказала, что это мамина.
Ника. Нууу… Я теперь не уверена.
Вера. Я тебя не понимаю... 
Ника (оправдываясь). Просто… просто мамы тут не было и всё. Пойдём обратно.
Вера. Значит, ты всё придумала… Просто хотела оказаться на крыше. 
Ника. Ты чего? Я…
Вера (перебивая). Ты меня заставила нарушить обещание маме. Как мне после этого смотреть ей в глаза? 
Ника. Я? Нет, что ты… Не смей так говорить…(Поворачивается отходит ближе к краю, чтобы посмотреть, что там)
Вера (с большей злобой). Я тебе поверила, а ты… 
Ника (берёт кирпич).  Хватит! (Швыряет его в сторону. Вера пугается и замолкает. Ника подходит к следующему кирпичу).
Вера (вглядываясь). Стой. Там, что-то есть.
Ника (подходит к ней ближе). Что ты говоришь? Где?
Вера (громче). Под кирпичом. (Подбегает и достаёт из под соседнего кирпича свёрнутый листок. Ника в этот же момент  выхватывает у неё этот листок). 
Вера (вскрикивает от боли). Ты что творишь? Что с тобой? 
Ника. Ничего, просто хочу узнать, что там такое. (Вера ничего не говорит. Ника разворачивает листок сильно дрожащими руками).
Вера. Ника, скажи, это что, записка что ли? (с небольшой радостью.) От мамы?
Ника. Думаю да… Письмо…
Вера. Так это же хорошо, давай прочитаем?
Ника. Нет.
Вера. Ну почему нет? Это же от мамы, она нам оставила письмо. Значит мы не зря сюда пришли.
Ника. Не знаю… 
Вера (подходит к ней, а Ника отступает назад). Давай сюда. Она наверняка написала, когда она придёт. Или про то, что мы будем делать в наш День Рождения или что-то другое.
Ника. Мне кажется, что… 
Вера (перебивая). Ну дай уже (протягивает руку.) Я хочу прочитать, это же от мамы. Ника, ну пожалуйста, я уже сгораю от любопытства.
Ника. Я сама прочитаю… (нерешительно открывает листок и читает про себя).
Вера. Ну, что там?
Ника (Читает вслух). «Если вы нашли это письмо, то очень прошу передать его моим девочкам. Они находятся внизу этой многоэтажки в подвале, который закрыт серой дверью.»
(Ника выдерживает паузу и поворачивает листок. Неожиданно захлопывается дверь, которая ведёт на крышу. Ника и Вера оглядываются. Ветер стихает, никаких звуков нигде не раздаётся. Слышен только голос Ники. Первое предложение читает медленно. Затем с лёгкостью и радостью.)
Здравствуйте мои дорогие девочки. Я вас поздравляю с вашим Днём Рождения. Вам уже исполнилось 16 и это достаточно солидный возраст. Вы теперь действительно можете считать себя взрослыми, (радостно) особенно Ника, она же этого так ждала (Вера и Ника смеются). Вере, я желаю, чтобы она оставалась всегда такой же требовательной и серьёзной. Нике же желаю внимательности и осторожности...»
Вера (радостно). Вот-вот. Это же не всё? Так, дай а теперь я. 
Ника (отдаёт ей листок). Держи. Читай вслух!
Вера. «Вы мои ангелочки, мои золотые девочки. Я так рада, что солнце осветило мне путь к вам. Как я по вам соскучилась. Простите, что меня не было на вашем Дне Рождении. Я не захотела вас огорчать и прощаться… (Вера делает паузу и удивлённо смотрит на Нику. Лицо Ники тоже изменяется.) И прощаться с вами, оставив на память о себе лишь слёзы…» Ник?
Ника. Дай мне (Вера отдаёт и внимательно слушает Нику до конца письма.)
«Надеюсь, вы когда-нибудь меня простите и поймёте. Я отдала все свои силы на то, чтобы вас вырастить и воспитать. Днями и ночами жила только для вас. Перед тем, как вас найти, я была молодой девушкой по имени Вероника. И вот у меня появились вы. И я вам посвятила всю свою жизнь, до последних минут. Одну часть (своего имени) себя я  отдала Вере, а другую часть – Нике и стала просто мамой... (Ника всхлипывает). Быть мамой, это так замечательно. Дорогие мои, мне так горько… И имя моему горю – рак. Девочки, я смертельно больна. Возможно, вы не знаете о такой болезни. Мне уже не вылечится. Я не хочу, чтобы вы видели меня слабой и возились со мной, в то время когда вам необходимо будет заботиться о себе. Простите меня за всё. Единственный выход – уйти, улететь отсюда. Я вас люблю. И помните, я улечу не вниз… а вверх, на небо, как домой, и там, я буду наблюдать за вами. А две части меня, так и останутся, в сердцах двух замечательных девочек по имени Вера и Ника.» (Между девочками недоумённое молчание… Они не движутся…  Начинает подниматься ветер. Ника выпускает листок. Он не успевает долететь до земли, как Вера его ловит. И начинает судорожно перечитывать всё, что там написано, негромко нашёптывая… Затем приложила лист к своей груди. Она опять подбегает к краю крыши. Опять смотрит вниз).
Вера (громко). Где она? (подбегает к другому краю.) Я не вижу её… (подбегает обратно и истерически кричит.) 
Ника. Вера! 
Вера. Отсюда мы её не увидим. Здесь слишком высоко.
Ника. Вера, аккуратней. 
Вера (падает на пол и сидит). Ма… Ма… Мама… (начинают появляться капли дождя, которые капают с небольшой частотой, которая постепенно увеличивается).
Ника.  Вера. Уйдём отсюда, начинается дождь.
Вера. Но… Мы не можем… Ты же хотела… На крышу… Вот она вся в твоём распоряжении. А я буду ждать маму.
Ника. Вера… Мама уже не придёт…
Вера. Врёшь. Она придёт. Она будет расчёсывать мне волосы.
Ника (в сторону). Нет, не будет.
Вера. Она будет  рассказывать нам интересные истории.
Ника (в сторону). Нет, не будет.
Вера. Она будет любить нас всегда.
Ника (перекрикивая её). Нет. Вера, этого не будет.  У нас теперь нет ничего. Ни света, ни еды, (с горечью) ни мамы.
Вера. Нет, Ника. Ты забыла про одно! (Ника вопросительно смотрит на неё.) У нас же есть – свобода. Ты теперь свободна Ника. Ты теперь всегда можешь находиться на крыше или продолжать стремится к своим высоким мечтам…
Ника. Ты не понимаешь, что ты говоришь. Я никуда не уйду.
Вера. Нет, ты уйдёшь. Искать добро, светлых людей. Но не найдёшь. Этот мир их ненавидит…  Всех, до единого (Подходит к клумбе белых роз и проводит по ним рукой.) Где тот, кого я полюбила и кому я доверила свои секреты? (Ника не отвечает.)  А мама? Ника, где наша мама, которая дала нам всё? (Ника молчит.) Их нет. Этот мир их раздавил… Съел… Тоже самое будет и с нами. И ничего не изменится(кричит). Так будет всегда!(Последние слова вторит эхо). Все твои выдумки, эти надежды -  полная чушь. У нас с тобой ничего не осталось. Только наш подвал, где нам хорошо и безопасно. 
Ника. Но…
Вера. Стоило нам, начать стремится, куда-то выше, выйти на эту крышу, так сразу же мы встретили всю прелесть этого мира. (Вера хватает листок и подбегает к краю крыши).
Ника. Вера!
Вера. Вот (плачет.) Всё что у нас осталось от мамы… А я… Я этого не хочу (кричит.) Не хочу! (она поворачивается к Нике спиной и выпускает листок, расставляет руки в стороны.)
Ника (с криком). Нет! (Подбегает к Вере и хватает её. Вера хватает Нику за волосы. Ника кричит и они обе падают на пол. Начинается потасовка. Крики. Вера отталкивает Нику и бежит опять к краю.  Ника тут же поднимается и бежит вновь за ней. Вера поднявшись на парапет начинает визжать и бить её. Обе отталкивают друг друга от себя. От сильного толчка Ника подворачивает ногу, а Вера теряет равновесие и падает с крыши. Ника встаёт,  хромая подбегает к самому краю и кричит.) Вера! 

В ответ лишь тишина и капли дождя. Ника остаётся на крыше одна. Не только на крыше, но и в жизни. Она отходит от края и садится на пол. Громко стонет, но не от боли  в ноге, а от боли, что внутри неё. Бьёт себя. Затем пытается представить, что всё это – не по-настоящему, но её попытки - безуспешны. Проходит день. Проходит ночь. Ника неизменно сидит, но уже с гитарой. Проходит ещё один день.
Ника. Я так больше не могу. Он рядом. Я слышу её голос. Вера. Я не хотела. Это случайность. (Повторяет одну и ту же реплику, с каждым разом всё тише.) Вера, прости, это - случайность. Вера, прости,  это – случайность. Вера прости, это – случайность…
 Прошла ещё одна ночь. Наступает светлое утро. Нике с трудом удаётся подняться. Она стала слишком слабой. Она подходит к клумбе с розами и с большим трудом срывает одну. Она сжимает губы и закрывает глаза. Затем, открывает глаза, подходит к гитаре и поднимает её. Подходит к парапету, в том месте, где лежала записка. Кладёт гитару, затем на неё розу. Достаёт белую заколку мамы и кладёт рядом с розой. 
Ника.   Простите меня… Я… Я вас люблю. Сильно. (Ника встаёт, поворачивается и тяжело идёт в сторону солнца. Опять тянется к нему дрожащей рукой.)
Ника (криком). Что мне теперь делать? Что? Я теперь одна? Куда мне идти? Это и есть свобода? Когда никого рядом нет, и ты можешь, делать всё, что хочешь? Да? А почему так? Скажи, почему? Я не хотела такой свободы. Это нечестно! 
(Солнце начинает светить ярче, и Ника прикрывает глаза рукой.) Что мне теперь делать? (Подходит к выходу с крыши, становясь между ним и краем крыши.) Куда мне идти? Вниз или вверх? Говори! Пожалуйста! (пауза.) Что ты молчишь? Отвечай! Куда мне идти? Отвечай! (Солнце светит ещё ярче. Ника будто прислушивается. Начинает кивать головой.) Да.  Сама… Хорошо. Я поняла. Хорошо. Я пойду. Но только знай. Я никогда не сдамся и буду двигаться к своей мечте всегда. Я увижу ночь, описанную в книгах. Я почувствую свободу, которую не ощутила Вера. Я отдала этому месту свою душу. Теперь пришло время прощаться. Чтобы я не выбрала, я все равно буду ниже этой крыши и выше моего подвала…
Ника подходит к парапету возле выхода. Смотрит на выход и на край крыши, откуда упала Вера. Делает ещё пару шагов, свет постепенно угасает…
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