Никита Ворожищев

«Зажигалка»

Действующие лица:

М у ж ч и н а

П р о х о ж и й

М и л и ц и о н е р

Скамейка на бульваре. Мимо идёт мужчина с кейсом. За ним из-за кулис наблюдает другой человек, первый его не замечает. Мужчина останавливается у скамейки, кладёт на неё кейс и, видимо, собирается закурить. Он вынимает из кармана пачку, зажимает в губах сигарету, достаёт спичечный коробок и чиркает спичкой. Спичка ломается. Он достаёт другую. И эта спичка ломается. Мужчина делает ещё одну попытку, но тщетно. Он вертится в разные стороны, но ни одна спичка не загорается. Тогда он садится на скамейку и делает очередную попытку. Прикурить так и не удаётся. Наконец у него остаётся последняя спичка. Он расстёгивает пальто, пытаясь сделать с его помощью заслон, выбирает нужный момент и чиркает ею о коробок. Но и эта попытка не увенчивается успехом. Мужчина сминает коробок и бросает его под скамейку. Мимо проходит человек, мужчина его окликает.

М у ж ч и н а. Извините, у вас не будет зажигалки?

Прохожий останавливается, оглядывается вокруг, достаёт из кармана пистолет и угрожает им мужчине.

П р о х о ж и й. Подвинь чемодан на середину и сядь сбоку (указывает, куда сесть).

Мужчина двигает кейс, садится на указанное место. Прохожий присаживается с другой стороны, скрещивает руки на груди, пряча направленный на мужчину пистолет подмышкой.

М у ж ч и н а. В этом чемодане куча ненужной вам бумаги. Это — моя работа, а для вас — бесполезный хлам, который вы, чёрт возьми, выбросите на помойку!

П р о х о ж и й. Мне не нужен твой хлам. Положи чемодан под скамейку. Ручкой внутрь.

Мужчина кладёт чемодан под скамейку ручкой внутрь. Прохожий пяткой задвигает его глубже под скамейку.

М у ж ч и н а. У меня нет денег.

П р о х о ж и й. Я стоял сзади, когда ты покупал сигареты в палатке. И видел твой бумажник.

М у ж ч и н а. Здесь дежурят патрульные. 

П р о х о ж и й. И что? Кто-то выронил кошелёк, я его подобрал и вернул хозяину — понял, о чём я? 

Мужчина достаёт кошелёк.

М у ж ч и н а. Жаль тебя разочаровывать, но там и пяти сотен не наберётся.

П р о х о ж и й. Ты уронил его вон там (указывает, куда бросить кошелёк).

Мужчина бросает кошелёк на указанное место.

П р о х о ж и й. Покури пока.

Прохожий встаёт и медленно отходит от скамейки к месту, куда упал кошелёк. Подойдя к нему, он осторожно наклоняется, поднимает бумажник и раскрывает его. В бумажнике фотография — единственное, что вынимает оттуда Прохожий.

П р о х о ж и й. Я смотрю, вкусы у нас с тобой одинаковые.

Появляется милиционер. Увидев представителя власти, прохожий кладёт фотографию в свой внутренний карман и бросает кошелёк обратно мужчине: у того не получается поймать, кошелёк падает на землю. После чего прохожий достаёт сигарету, щёлкает пистолетом-зажигалкой и, прикурив, скрывается за кулисами. Мужчина вскакивает, но не торопится за недоброжелателем. Он поднимает с земли свой кошелёк, нагибается за кейсом — ему приходится встать на колени, чтобы достать его. Достав кейс и уже не суетясь, мужчина бросает его на скамейку, оттряхивает колени. Подходит милиционер.

М и л и ц и о н е р. Что-то случилось?

Мужчина вынимает из кармана пачку и зажимает в зубах новую сигарету.

М у ж ч и н а. Есть прикурить?

Милиционер достаёт из кармана спичечный коробок, трясёт его (в коробке зашумели спички) и отдаёт мужчине.

М и л и ц и о н е р. Оставь себе.

Милиционер уходит. Мужчина чиркает спичкой о коробок, она ломается. Он делает ещё несколько попыток, но тщетно. Раздосадованный, он выбрасывает коробок, выплёвывает сигарету и садится на скамейку.



