Николай Вуколов, г. Владивосток.

Пьеса - монолог. (одноактовая) «МЕЧТЫ И РЕАЛЬНОСТЬ» (первое название "Притча")
 

Действие первое - МЕЧТЫ И РЕАЛЬНОСТЬ…

 

Хочу подарить миллион долларов детскому дому, дому инвалидов и престарелых.
Хочу закупить новейшую аппаратуру в больницу и провести хороший ремонт за свой счет.

Хочу построить часовню всех невинно убиенных во все времена.

Хочу построить многоквартирный дом для бездомных.

Хочу дать деньги на лечение остро нуждающимся больным.

Хочу помочь материально малоимущим, пенсионерам, инвалидам один раз в квартал, значит четыре раза в год, хотя бы 3 тысячи каждому, в квартал.

Хочу купить большой дом или квартиру многодетной семье.

Хочу подарить машину нищему, но не пьющему.

Хочу оснастить несколько школ компьютерами.

Хочу заплатить долги за малоимущих, но не пьющих.

Хочу быть спонсором и меценатом писателям, певцам и режиссерам и за хорошую продукцию платить хороший гонорар, покупать картины художников и проводить выставки.

Хочу... Хочу, но...

 

Но, я забыл.

 

Забыл, что денег на все это не имею, а кто имеет, так никогда не думает и не хочет...

 

Интересно, а может ли быть когда-нибудь у кого-нибудь такое желание из тех, кто имеет, и есть ли предел накоплениям и желанию иметь для себя лично... Ведь в гробу карманов-то нет, а там все будем, правда, не в одно время...

 

Но только есть для меня вопрос еще интересней - хотел бы я делать то, что хочу делать сейчас, не имея ничего тогда, когда имел бы все?!
 

Действие второе - ЖЕЛАНИЯ ИСПОЛНЯЮТСЯ…

 

Ну, наконец-то есть миллион! Теперь обрету свободу выбора в жизни, не буду зависеть от обстоятельств и от начальства, решу множество проблем. Постараюсь на этот миллион заработать еще миллион, если повезет и еще, а когда будет достаточно, появится возможность купить все, о чем мечтал. И выполнить то, что хотел и хочу для других, сделать много полезных дел для всех или для многих, помочь нуждающимся... Теперь я смогу многое, а пока надо правильно и выгодно вложить деньги в дело, тратить пока не буду!

Снова везет! Скупил акции одного из предприятий и через короткое время выгодно продал - прибыль 100% оказалась. Товарищу предложил построить или купить магазин - вложения оправдались сполна - магазин в людном месте, прибыль растет.

Купили еще магазин, потом еще... Прикупили завод, поставили новое оборудование по современным технологиям и открыли совместное с иностранцами предприятие - полезное дело: места рабочие... Купили СТО, небольшую заправку. Снова вложения оправдались быстро, и прибыль потекла рекой, только успевай карман подставлять, да подсчитывать!

Так, теперь можно и о другом подумать, но пока нет еще свободного времени - ведь деньги чтобы не кончались, не должны лежать до поры без дела - они должны делать деньги, это же естественно. Теперь я работаю не один, и мы решения принимаем вместе - куда выгодно вложить?!

Начинаем вкладывать в строительство домов жилых и зданий промышленных, скупаем недвижимость в России и за границей...

Бизнес расширяем и объединяемся в консорциум. Прикупили пару нефтяных скважин и контрольный пакет акций нефтеперерабатывающего завода.

Мы практически олигархи и во многих отраслях экономики монополисты - не скрою это приятно, и работать хочется все дальше и зарабатывать все больше...

У меня уже все есть, о чем мечтал, что необходимо и даже больше, но появляются свободные деньги. Их надо куда-то вложить - деньги должны работать, как и мы, и делать новые деньги...

Прикупили с товарищем и партнерами другими из нашей финансово-промышленной “империи” камушки, золото, картины известных художников, пару самолетов, вертолеты, яхты в разных морях и концах света. Открыли свой банк.

 

Действие третье – НАПОМИНАНИЯ…

 

Бизнес разрастается непомерно вместе с прибылью. Все налоги выплачены, а как же - все как положено по закону и зарплаты выдаются хорошие и без задержек, но деньги свободные появляются снова и все больше. Куда же их выгодно вложить - денег свободных много, а у меня все есть...

- Ты же хотел многое сделать для других и помочь многим нуждающимся?!

- Я, помочь?! Ах, да! Хотел, конечно, я и сейчас хочу, помню об этом и, помогу обязательно...

- Так помогай! Чего же ты ждешь? Ты не обязан, но это же была большая мечта...

- Но никто не приходит и не просит...

- Да к тебе лично теперь не пробьешься через твою охрану, нет приемных дней по личным вопросам, на все звонки отвечают секретарши, а служба безопасности - позавидует любой министр, к которому попасть и то легче... Тем более ты сейчас депутат, с неприкосновенностью - катаешься на машинах с мигалками, летаешь на самолетах бесплатно! Вон и кандидатом хочешь зарегистрироваться даже в Президенты - к тебе не подпускают за десятки метров...

- Неужели все так? А я и не задумывался об этом ни разу...

- Где же тебе подумать об этом, тебя завертели другие мысли, имеешь много денег и определенной власти, но нужно еще больше, тебе и о себе-то подумать некогда. Я прав?

- Прав.

- Твои же директора и менеджеры не могут без твоего согласия никому, ничего дать, да и не хотят. Они тоже решают проблемы...

- За счет меня?

- И для тебя тоже...

- Хорошо, я поговорю на днях со своими служащими, чтобы они составили список всех ходоков, кому, сколько и что нужно...

- У тебя уже был такой список, ты его сам составлял, не ожидая ходоков, когда ничего не имел, но мечтал об этом. Забыл уже?

- Был? Может быть, может быть... В суете забыл, наверное. Ладно, выберу свободное время, и сам займусь этим лично.

- Нет свободного времени?

- Да практически ни одной минуты...

- Странно. А разве ты не хозяин своего времени, разве ты не свободен? У тебя столько денег и все у тебя есть, а свободы так и нет?! Ты же так мечтал быть не зависимым от обстоятельств и начальства?

- Я сам себе начальник...

- А обстоятельства?

- Да какое твое дело? С кем говорю-то? Ты вообще кто такой чтобы я тебе отчитывался?

- Я твой самый близкий! Я твой внутренний голос...

- Ты еще моей совестью назовись!

- А совесть рядом со мной, но ей пока время не пришло заговорить с тобой...

- Ну, вот и ты пока помолчи! Я сам знаю, что и когда мне делать! И вообще мне некогда, время - деньги... Вот пристал-то, без тебя и твоих нравоучений проблем хватает! Тут любовница - дура свое что-то требует, молодая, но хваткая, да еще одна дура-жена скандал закатила, на развод подает. Вот эти проблемы решу и, надеюсь, буду, свободен, после этого отдохну, съезжу в Испанию к себе на виллу или на Канары, а может в Альпы, и сразу займусь большой благотворительностью лично. Все решил!

- Это бесполезно.

- Слушай, сгинь пока я добрый, а то Бога призову. Раз я решил, то это для меня закон и для тех, кто рядом со мной...

- Ого! Ты уже закон, а включи-ка телевизор, да побыстрей.

- Зачем это?

- Включи, включи быстрей...

 

Действие четвертое - ПЕРЕКРЕСТОК ИЛИ ТУПИК?

 

- Ну, включил и что там? Ох, ё... ни хрена себе! Два магазина сожгли, ресторан взорвали, казино, и директор банка убит! Все сюда эй! Да где этот телефон! Але, че за хрень творится? Почему я узнаю последним и по телевизору? Начальникам службы безопасности сюда!

- Телефон звонит, ответь!

- Але! Слушаю! Да это я! Что? Какие следователи, какая прокуратура? И причем здесь налоговая инспекция? У нас с налогами все в порядке! Почему охрана их всех в офис пустила, санкция суда есть? Какие маски-шоу? Спецназ? Омоновцы? Что происходит? Причем здесь нефтяная компания? Я депутат! У меня неприкосновенность - они там чё не знают этого, или совсем страх потеряли?!

- Что, друг, проблемы?

- Проблемы? Это уже не проблемы, это проблемища, это конец бизнесу!

- Твой партнер? Или кому-то из чиновников государственной власти дорогу перешел? С кем-то не поделился или просто новый криминальный передел? Теперь ты многим мешаешь, и многие ненавидят, кому-то деньги твои нужны и бизнес. Кто-то завидует, а кто-то был тобой подмят, и разорен когда-то.

- Еще не знаю, но узнаю, обязательно узнаю и сотру в порошок, с землей сравняю, изведу вместе с родственниками до седьмого колена любого, кто встал поперек моей дороги!

- Сколько зла вдруг в тебе или не вдруг, а вышло наружу просто? Как меняется человек от обстоятельств и проблем, самим же и создавшем себе...

- Ты сейчас о чем это?

- Не важно, это я рассуждаю вслух, ты поймешь позже.

- Ну, ты мне сейчас начни о законе кармы рассказывать, об испытании славой и богатством и, что мол каждому свое...

- Нет, не начну. Ты знаешь сам об этом, и уже сказал...

- Тогда не мешай и не морочь мне голову...

- Я пытаюсь тебе помочь разобраться в ситуации. Игра-то по крупному началась! И сдается мне, что правила задают оттуда, с самого верха...

- Не может быть! Там у меня было все схвачено, я им был нужен всегда, а они были должны... Тем более я депутат!

- Вот именно было, был и были. Это было при той власти, а теперь власть другая, которой ты не нужен и даже мешаешь! Это друг мой называется бизнес по Российски, пусть так и временно будет и скоро закончится, но, кажется, ты попал и влип круто, это власть, значит государство, или рейдерство и банкротство насильно, связанное с коррумпированными чиновниками, а это уже для тебя проблема. Проблема?

- Это проблема...

- А ты когда-то говорил, что будут большие деньги, и ты не будешь ни от кого зависеть, и проблемы не будет, и жить легче станет, ты будешь свободен. Ну, и где же твоя свобода? Где твоя независимость, ведь ты сам себе начальник?!

- Слушай умник...

- Нет, ты теперь слушай и думай, а я все же скажу. Получается, что с большими-то деньгами и проблемы большие появились, и жить легче не стало тебе... Ты же без охраны, шага, один не можешь ступить, даже захочешь, не дадут, и ты не свободен, своей жизнью сполна распоряжаться, как хочешь. Ты и внешне не свободен и внутренне в напряжении каждый день и просто свыкся настолько, что забываешь об этом...

- Хватит лечить мне уши, они у меня не больные. Надоел своими нравоучениями, а мне и без тебя сейчас тошно...

- Вот тебе уже и тошно, только от себя самого, а не от меня, потому что не уши у тебя болят, а душа болит...

- Короче, все я больше не хочу слышать тебя, вон уже народ мой собирается на экстренное совещание...

- Молчу, молчу, вернее, сейчас закончу, ибо время уже подходит, но только пара невинных вопросов и все на этом...

- Хорошо, но только пара и заткнись. Понял?

- Грубо конечно, но согласен. Скажи мне, ты всего достиг, о чем мечтал?

- Да! И даже больше.

- И можешь сказать, что ты сполна свободен и очень счастлив теперь?

- В одном вопросе сразу два, но я могу это сказать... Да, могу сказать.

 

Действие пятое - ПРИОБРЕТАЯ, ЧТО-ТО ТЕРЯЕШЬ…

 

- А на самом деле, если честно? Друзей-то нет, одни партнеры и ты ни в чем и ни в ком не уверен. Да что другим, ты сейчас даже, себе не можешь верить.

- Я все могу, я депутат! У меня неприкосновенность, и сам себе верю, как пожелаю, так и поступлю...

- Тогда поступи по-умному, а именно беги отсюда да подальше, пока все утрясется... Да и неприкосновенность твоя кого-то не останавливает, как видишь...

- Вот это умно! Бизнес потерять?

- Его уже ты потерял, но он не стоит, ни гроша, ни цента того, что ты пока имеешь.

- И что же это?

- Жизнь и воля...

- Но я все заработал сам, не грабил никого, не воровал и никого не прижимал и не принизил. Своим богатством не кичился, как другие...

- Увы, народ так не считает и даже друг твой мнения иного...

- Но, почему?

- Таких, как ты, немного! И так ли ты безгрешен, как говоришь, и как себя считаешь?

- Я так и думал, что ты это скажешь... Да, что опять случилось? Все стекла разлетелись, что там за взрыв на улице?

- Ты не ходи смотреть, я знаю и тебе скажу. Там просто взорвалась твоя машина...

- Моя машина?! Просто?! Да ты в своем уме?

- Я, да! А ты? Хотя неправда, я теперь - в твоем... Скажи сейчас мне, счастлив ты?

- Да! Счастлив я и очень!

- И почему?

- Жив потому что я еще. Ты понял? Жив!

 

* * *

 

«Фууу! Господи прости меня грешного, спаси и сохрани! Все это, что на самом деле или мне приснилось? Боюсь глаза открыть - вдруг весь кошмар не сон а правда... Ну, и зачем нужна была бы мне эта суета и все проблемы? Пусть даже я чего-то не имею или не умею, ну значит не сегодня или не мое».

- А деньги, власть, а независимость, свобода?

- Что деньги? Когда есть деньги, это хорошо, но только до определенного уровня и количества, а свобода и независимость от их количества, как раз и не зависит. Свобода же и независимость - есть состояние души! Свободным должно быть и можно человеку независимо от обстоятельств и проблем, не надо просто доводить себя до них... Важней свобода внутренняя, свобода даже от себя и от своих стремлений низких и страстей. Свобода духа и любви лишь в сердце важно и в душе. Важнее ощущать внутри себя гармонию не только с миром окружающим, но и с самим собой и чувствами своими...

А материальная свобода, зависящая якобы от денег - большая есть иллюзия всего лишь... Чем больше денег, тем проблемы больше, сплошная, значит, суета, и ты тогда от них зависишь! Власть? Да, зачем она мне нужна? Имеешь власть - значит, имеешь и врагов, желающих быть на твоем месте...

 

***

- Что нужно было пережить, чтобы ты это понял?!

- Стоп! Я не пойму кого я слышу, с кем говорю, с собою что ли?

- С собою говоришь ты и со мною, я голос внутренний от сердца...

- Да что же это? Господи! Не сон?

- Подумай сам, пойми, и сам реши, как будет для тебя угодно...
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