Аня Яблонская

Украина

г. Одесса

тел. (048)7480318

моб. +30674842720

электронные адреса:

laylay@mail.ru, mokomo@yandex.ru
ДВЕ.РЬ
пьеса в одном действии

Действующие лица:
Катя – 30 лет‚ журналистка‚ г. Москва

Саша – 30 лет‚ уборщица‚ пгт Беляевка

Обе героини – красавицы.
Действие происходит в беляевской гостинице‚ которая‚ на самом деле‚ никакая не гостиница‚ а обычное общежитие с обшарпанными стенами‚ продавленными кроватями‚ тараканами‚ вахтершами‚ кастеляншами и другими‚ уже почти забытыми‚ атрибутами советского бытия. Правда‚ на двери общежития гордо висит  табличка «Hotel Belyaevka»‚ но хотэл этот – еще тот хотэл.

Картина первая

4.00 утра. Свет еле-еле просачивается сквозь пыльные шторы на окнах так называемой «двушки»‚ т.е. номера с двумя узкими кроватями‚ двумя тумбочками‚ одним  протертыми половиком с многочисленными прожженными дырами (видимо‚ у предыдущих жильцов существовала традиция гасить окурки о половик). У двери, в углу почему-то стоят совок‚ веник‚ швабра.  Слышен звук капающей воды. Это протекает кран в ванной. Ванная комната (она же - туалет) одна на весь коридор. Чтобы помыться‚ нужно занимать очередь. Перманентная очередь стоит в коридоре целый день‚ а ночью пространство «хотэла» наполняется громкими звуками неисправного крана: капли стучат о ржавую поверхность душевой. Можно еще долго описывать интерьер помещения‚ но нас отвлекает новый неожиданный звук. Это – звук ключа‚ застрявшего в старом сломанном замке. Кто-то долго и упорно сражается с дверью: подпирает ее коленкой‚ дергает‚ трясет. Наконец‚замок поддается и дверь открывается. В комнату входит Катя. Катя – столичная журналистка‚ со столичным уставшим выражением глаз‚ столичным рюкзачком и столичными очками в тонкой серебристой оправе. У Кати короткая стрижка и шмотки в стиле «unisex». Вахтерша внизу сразу не врубилась: мальчик перед ней или девочка. Но если присмотреться‚ Катя‚ конечно‚ девочка‚ хотя и не совсем – ей скоро исполнится тридцать один. Катя кладет рюкзак на пол и пытается закрыть дверь изнутри. Замок опять не слушается.
КАТЯ. Грёбаная дверь.

С восьмой попытки дверь все-таки закрывается. Катя брезгливо оглядывает комнату.

КАТЯ. Земную жизнь пройдя до половины, я очутился в сумрачном лесу.

Садится на кровать, встает.

КАТЯ. Отель‚ твою мать. Пятизвездочный. Джакузи только не хватает.

Катя открывает шторы и видит предрассветный беляевский ландшафт. Окно выходит прямо на рынок‚ который еще пуст. Повсюду раскиданы грязные коробки‚ гнилые раздавленные фрукты‚ рыбьи хвосты. Катя смотрит с тоской на этот пейзаж.

КАТЯ. (бормочет, зевая) Пять лет  университета. Три года стажировки в Европе. И для чего? Наш специальный корреспондент из Беляевки. Эксклюзивное интервью с пьяным сторожем дядей Васей.
Катя начинает раздеваться.

КАТЯ. (смотрит на часы) Хоть немножко поспать.

Катя отворачивается от окна и вдруг видит‚ что на одной из кроватей что-то шевелится под покрывалом. Катя вскрикивает. Из-под одеяла выныривает женская голова. Это Саша – девушка лет тридцати с длинными черными волосами‚ тонкими чертами лица и темными кругами под глазами. Саша смотрит на Катю непонимающим взглядом. Катя кричит.

КАТЯ. Кто вы?!

Саша не отвечает‚ трет кулаком глаза.

КАТЯ. Вы здесь живете?

Саша неопределенно кивает головой.

КАТЯ. Мне сказали… только один свободный номер. Двушка. Я заплатила за двоих‚ потому что…. не могу спать с чужим человеком в одной комнате…вахтерша дала мне ключ… кто вы?!
Саша садится на край кровати‚ смотрит на Катю‚ молчит.

КАТЯ. (возмущенно) Невыносимо!

Катя идет к двери и пытается открыть ее. Но замок опять «заел»‚ ничего не получается.

КАТЯ. Я сейчас выломаю эту дверь к чертовой матери! (стучит) Эй‚ там‚ на вахте!

САША (тихо) Не надо. Я сейчас уйду.
КАТЯ (оборачивается) Кто вы?

САША (тихо) Никто.
КАТЯ. Для меня это самое страшное.

САША. Почему?

КАТЯ. Потому что никто – это пустота.

САША. Ну и что?

КАТЯ. С пустотой невозможно бороться … Господи, что я говорю?!

Саша начинает быстро собираться.

КАТЯ. (пытаясь открыть дверь) Я не понимаю! Что происходит вообще?! Я заплатила‚ прихожу‚ а в моем номере спит …непонятно кто! Как вы сюда попали?!
САША (вынимает из кармана связку ключей) Попробуйте вот этим.

КАТЯ. Так у вас и ключ есть?! Кто вам его дал?

САША. Баба Галя дала.

КАТЯ. Какая баба Галя?!

САША.  Просто баба Галя.

КАТЯ. Абстрактная баба Галя?

САША. Я не знаю о чем вы говорите. Но баба Галя – вполне реальная. Она - вахтерша.

КАТЯ. Баба Галя‚ значит!

САША (подходит к двери) Дайте я.

Саша берет ключ‚ пытается открыть замок‚ у нее как будто получается‚ но что-то щелкает‚ ключ ломается в замке.
САША. Всё.

КАТЯ. Что всё?

САША. Ключ напополам. В замке застрял. Там собачка видно сломалась.

КАТЯ. Собачка? Какая собачка?

САША. Защелка. Теперь только слесарь.

КАТЯ. О‚ Господи! Да что же это такое?! (стучит в дверь‚ громко кричит) Откройте дверь!!!

САША. Баба Галя вас не услышит. Глухая она. Да и спит‚ наверное. Она на дежурстве всегда спит – не добудишься. Вина набулькается и спит.
КАТЯ. Она еще и пьет?

САША. Здесь все пьют.

КАТЯ. Где здесь?

САША. Здесь. У нас. В беляевском районе. Или пьют или адвентисты седьмого дня.

КАТЯ. Какого дня?!! Извините‚ но я просто… я ничего не понимаю…

САША. Понаехали из своих Америк. Домов понастроили…молельных…в клубе собрания каждую субботу…но там у них, что - хорошо…в церкви… Элвис пластмассовый стоит в золотых ботинках…красивый такой…бабы наши все ходят и мужики некоторые…у кого язва‚ кому нельзя… ходят туда – молятся. но я посчитала. Пить все равно дешевле… адвентистам десятину отдавать надо‚ а водку паленую у Михалыча за пятерик можно взять…
Катя устала возиться с дверью. Она садится на кровать‚ молчит.
КАТЯ. Кто вы?

САША. Уборшица. Убирала тут вечером. Укандохалась. А еще ночь не спала. Прилегла здесь…на кровати. Думала‚ пять минут полежу и пойду… туалет мыть… И заснула. Да вы не волнуйтесь. В десять Колька придет – бабу Галю сменит. Он тоже – не это…не на «а»…

КАТЯ. Абстрактный?

САША.  Раньше запойный был‚ а теперь не пьет‚  адвентист потому что‚ Элвису молится… он дверь откроет‚ у него руки золотые…
КАТЯ. Это просто…это просто беспредел! Какой-то кошмар! Элвис! Вы понимаете‚ что мне у меня завтра…то есть – уже сегодня…рано вставать…у меня важное интервью! Я должна поспать!
САША. Так поспите! Кровати‚ слава богу‚ две. А я мешать не буду. Я тихо посижу.

КАТЯ (возмущенно) Нет‚ ну это просто…что-то… немыслимое! Это мой номер! Моя комната! Я за нее заплатила! Я не намерена терпеть здесь кого-то еще! Я просто не могу спать в одной комнате с чужим человеком!
САША. Я тихо посижу.

КАТЯ. Да не надо тихо сидеть! Откройте дверь! Есть здесь кто-нибудь‚ кроме этой вашей бабы Гали?!

САША. Сейчас нет. В десять придет Колька…

КАТЯ. Да‚ поймите! Я не желаю слушать ни про какого Кольку и спать в одной комнате с уборщицей… я - московский журналист…со мной еще никто так не обращался… я – журналист‚ понимаете?!…

САША. Понимаю. Телевизор?
КАТЯ. Нет! Не телевизор… Я работаю на крупный издательский холдинг…

САША. (непонимающе) Холдинг? С холодильниками что-то связанное?  

КАТЯ. (нервно ходит по комнате) Fuck…
САША. (радостно) О! А это слово я знаю… У меня сын английский учит…А еще вот… Ху из он дьюти тудэй? Это: кто сегодня дежурный? (прикасается к Катиному плечу)  Да‚ вы не переживайте так…
КАТЯ (брезгливо убирает Сашину руку) Не прикасайтесь ко мне!
САША (отдергивает руку) Это из-за того‚ что я – уборщица? Не бойтесь. Я руки мою, и сама вся моюсь. Я вообще чистоту люблю и убираю хорошо‚ туалет дезинфицирую… У меня руки чистые. В мозолях‚ правда. Но чистые. Вы не смотрите‚ что одета я так…не очень… зато все чистое‚ стираное…Гладить я не успеваю, но стирать…
КАТЯ. Да‚ что вы несете? Вы хоть понимаете‚ что вы несете?! Это ужас какой-то!

САША. Вы извините‚ что так получилось…я сама не хотела…не думала‚ что так получится…заснула здесь…как мертвая…
Катя снова начинает стучать в дверь. Никто не откликается.

САША. Вы только зря нервы тратите…и силы… Лучше поспите пару часиков. А я тихо-тихо посижу. Мешать не буду. Потом Колька придет. Выпустит меня.
Катя еще какое-то время сражается с дверью. Но все бесполезно. Она подходит к окну. Устало облокачивается на подоконник. Саша смотрит на нее. Затем молча расстилает другую постель‚ взбивает подушку. Она делает все очень быстро‚ с умением и сноровкой. Катя смотрит на дверь‚ в окно‚ обводит глазами стены и понимает‚ что выхода нет. Она подходит к кровати. Снимает пиджак‚ рубашку‚ туфли.
КАТЯ. (недоверчиво смотрит на простынь) Здесь постели хотя бы иногда меняют?

САША. Меняют. Иногда.
Катя вздыхает и ложится в кровать‚ укрывается одеялом‚ отворачивается к стене. Саша садится на свою кровать. Закрывает глаза‚ устало трет ладонями лицо‚ молчит.
Картина вторая 

Катя не может уснуть. Она переворачивается на спину. Некоторое время лежит с закрытыми глазами‚ затем открывает их. Саша тоже не спит.

КАТЯ. Пить хочется.

Саша молча нагибается к своей старой синей сумке‚ которая стоит на полу. Извлекает оттуда термос. Саша берет на тумбочке стакан‚ ополаскивает его чаем из термоса. Выплескивает остаток в окно. Наливает в чашку чай‚ дает стакан Кате.
САША. Чай травяной. Я всегда на работу завариваю‚ если успеваю.

КАТЯ. (делает глоток) Спасибо. (задумчиво) А почему же там…в церкви у адвентистов… Элвис?
САША. А потому что…пастырь ихний, он раньше в Америке директором Макдональдса был…ну там...ну, где Элвисов много…все в белых штанах, толстые, с прическами такими – я по телеку видела…ходят – побираются…
КАТЯ. Лас-Вегас.

САША. Ну, вроде…Вот он из своего Макдональдса этого Элвиса и упер. А что? Красиво. Нехай стоит. А вы к нам…в Беляевку…по какому делу? Из Москвы… У нас же ничего никогда не происходит…кроме драк‚ свадеб и… похорон…

КАТЯ. Солдат в вашей военной части повесился. Его мать Министру обороны письмо написала…и к нам…в газету… Министр отмахнулся‚ а мы расследуем… Это же скандал. Дедовщина‚ конечно. Но там‚ говорят‚ любовь какая-то несчастная …ему‚ этому парню‚ вроде‚ девушка изменила…. Командир части обещал подробно …

САША. Да врет он всё! Командир части! Он же сам его и замучил…бугай этот – Ляхов… У него деды распустились совсем… Метелят молодых так‚ что  они еле ходят…  А Сережка…мальчишка этот…к Ляхову‚ командиру пошел – жаловаться… Они ж ему все почки поотбивали… А он сапогами его выпхал… ну‚ а деды как только узнали…это ж - всё…это ж лучше самому…вот он и повесился… А девушки не было у него никакой…у Сережки… он же совсем ребенок….у него вместо усов - пух…

КАТЯ (заинтересовано) Это вам откуда известно?

САША. Да у нас все всегда известно. Поселок – маленький. Все на виду. Он вам‚ конечно‚ такой пурги нагонит: и про любовь несчастную‚ и про девушку‚ и про то‚ как товарищи по службе скорбят…те самые‚ которые его на тот свет отправили… улыбаться будет‚ падло‚ коньяком угощать… прогулку устроит по речке нашей вонючке…на лодочке… покажет‚ какая часть  образцовая…какие солдатики все дружные…никакой дедовщины…сплошь везде одна несчастная любовь!
КАТЯ. А где доказательства?

САША. Доказательства? А вы поживите у нас в Беляевке…вот вам и все доказательства. Наш дом напротив части… на виду всё… Знаете, сколько их…молодых… синие все ходят… да что – ходят! ползают… Я как увижу… аж сердце ноет… У меня у самой сын – в пятый класс пошел…английский учит… Как подумаю, что тоже в армию ему… Что это у вас?
КАТЯ. Что?

САША. Да, вот это…черненькое…в руке спрятали…

КАТЯ. А…это? Диктофон… вы же не против? Я запишу несколько слов для интервью…

САША. Вообще-то я не знаю… как это?

Катя перематывает пленку и нажимает кнопку «воспроизвести». Диктофон повторяет последнюю Сашину фразу. Саша в ужасе.

САША. Адская машинка. Дорогая, наверное?

КАТЯ. Не очень. Это старая модель. Я привыкла просто. Вот и таскаю. Новый надо купить.

САША. Нет, наверное, не надо… А то Андрей, муж мой… если узнает…живого места не оставит……

КАТЯ. Бьет?

САША. А то.

КАТЯ. За что?

САША. За всё. 

КАТЯ. Пьет?

САША. Лучше бы пил.

КАТЯ. Адвентист? 
САША. Тоже нет. Он песок возит.

КАТЯ. Песок?

САША. Шофер он. Водитель. Целый день баранку крутит, домой приходит, а тут – мы с Пашкой… И, как назло, уроки все сделаны… Отличник он у нас… Дома прибрано, наготовлено… Упрекнуть не в чем… Так он нашел… Не любишь ты меня, говорит… И по морде…

КАТЯ. Кого?

САША. Кого! Меня. Пашку я не даю, прячу его. Когда к бабке отправляю, когда в чулан… он же хилый, кости одни, убьет еще…

КАТЯ. И что? Часто бьет?

САША. Через день. А я вчера из дома сбежала. Ночь не спала – все меня изводил… Шесть раз…силов никаких… Не любишь ты меня – не кончаешь со мной…и давай – опять…Утром Пашку в город отправила – к тетке, а сама на смену…Знала, что Андрей вечером злой придет…ушла раньше …перемыла все здесь…и вот…заснула тут… на вашей кровати…

Катя молчит. Она поднимается с постели, открывает окно, вынимает из сумочки тонкие женские сигареты, закуривает.

КАТЯ. (предлагая Саше сигареты) Хочешь?

САША. Не знаю… Я вообще… В школе последний раз… Беломор… Так потом это…три дня тошнило…

КАТЯ. Ментоловые. Сладкие. 

САША. Говорят, рак от них…

КАТЯ. Пиздят.

На Сашу производят сильное впечатление последние слова Кати. Она берет сигарету. Катя помогает ей прикурить от своей дорогой блестящей зажигалки. Саша закашливается, а потом, сделав несколько затяжек, пьяно улыбается.

САША. Повело как-то… Вкус приятный.
КАТЯ. (глядя в окно) Хорошо тут у вас. Тихо.

САША. Тошно от этой тишины.

КАТЯ. И воздух свежий.

САША. И от воздуха тошно.

КАТЯ. И река рядом.

САША. Тошнее некуда.

КАТЯ. Я в Москве родилась. До 9 лет ни разу корову не видела. В первый раз, когда мать к бабке отвезла…троюродной… на каникулы… Испугалась страшно. Думала, корова, она размером с пуделя… И не мычит, а мяукает, как кошка…
САША. Да, что коровы! Коровы, они везде…А Москва – она одна. …Меня папа в шестом классе с собой взять хотел…в Москву…на выставку ВДНХ, а я ангиной заболела – так и не поехала…

КАТЯ. Утром будильник прозвонит…раз, второй, третий…я себя от кровати отдираю…встаю и только от одной мысли, что вот сейчас – в метро …жить не хочется… ничего…зубы чищу, одеваюсь…иногда даже ресницы крашу, если пресс-конференция…иду…скачу, как лошадь…потому что в этом городе если ты не будешь лошадью,  тебя затопчут…
САША. (мечтательно) Метро… А у нас три года назад трамвай обещали пустить… Деньги выделили… Начальник райадминистрации на них себе дом построил… еще один… с бассейном…Андрей туда песок возил… на стройку…Париж там, говорит…бассейн, как стадион…вот что значит – трамвай…а метро – это ж вообще, наверное…
КАТЯ. Нет ничего хуже метро. Особенно если не спишь всю ночь, а утром застрянешь в туннеле. Везде люди. Под тобой, над тобой, сбоку… внутри тебя. И этот ужасный запах – запах людей и подземелья! Как в могиле… головы, головы…если б ты знала, как это страшно - стоять в этой толпе под землей, без воздуха, без света, без надежды…и она не двигается, эта толпа…и ты не знаешь, что случилось, почему она не двигается, а только колышется, дышит…ты стоишь и гадаешь…что там? еще один взрыв? или просто сломался эскалатор? а потом вдруг тебя поднимает и несет ....и ты задыхаешься от ужаса, потому что твои ноги не касаются пола…потому что со всех сторон ты зажат страшными присосками этой толпы…и в какой-то момент ты понимаешь, что толпа внесла тебя в поезд…остается только найти свободный клочок на поручне…уцепиться и ехать…уцепиться и ехать…и самое смешное: у меня ведь есть машина. Но в Москве на машине никуда не успеешь…пробки…а у меня такая работа, что за день нужно побывать в десяти местах, значит, только метро…и везде…на стенах, на полу, на потолке – реклама…улыбающиеся люди с белыми зубами… средства для похудания или пилюли от нервов…сколько я их…этих пилюль… и ничего не помогает… вечером домой приду… спать хочу страшно…. В постель лягу – глаза закрою…лицо, как в железной маске…веки дрожат…и не сплю… всю ночь не сплю…шум…в уши затычки вставляю…не помогает...каждый шорох слышу…только под утро…пару часов покимарю, а потом – будильник…
САША. У нас бабка одна…соседка…бабушка Таня… травки всякие собирает…настойки делает…Попьешь…бессонница за неделю пройдет…

КАТЯ. Не пройдет. 

САША. Попробовать можно. А у меня – наоборот. Хоть сидя усну, хоть стоя, хоть как…Еще сны такие снятся: как будто я царевна византийская. Не знаю даже откуда это слово взялось: византийская. Никогда раньше я слова такого не знала. А вот сплю и знаю: я – царевна. Византийская. Лицо у меня такое. Нервное, холодное, губы тонкие – злые. Белое платье, кружева, прическа.. Вхожу в зал, а там как раз на стол накрывают. Огромный такой стол дубовый. Метров пятьдесят в длину. Слуги блюда носят туда-сюда. Я подхожу к одному. Вилочку со стола беру. Ты, говорю, куда прибор поставил, скотина?! И в глаз ему, этой вилочкой! В глаз!

КАТЯ. Кому?

САША. Слуге. И просыпаюсь. …Весь день, если не на смене, по дому…постирать, погладить, приготовить, огород еще…теплицы мы ставим…картошку сажаем…то жук колорадский… А вечером муж с работы придет и как всегда…все допытывается: за что я его не люблю? Жизнь я ему испортила… любви нет…нет любви…Сначала бьет, потом любит…по мне, так лучше пусть только бьет…шесть раз за ночь…а попробуй откажись! Та же песня: не любишь ты меня! Забыть его не можешь, Кольку своего…За что и почему? а утром…еле живая…труп…
КАТЯ. Кто такой Колька?

САША. Одноклассник мой. Встречались мы… Ну, как дети – ничего такого… Сумку мою носил, из школы провожал… Целовались… Хорошо было. Потом в город уехал. Поступать. Поступил. Ну, а там – совсем другая жизнь… Город… Я думала, забыл он меня… месяц проплакала, а потом на речке с Андреем познакомились… Он сразу: жениться, жениться… И мать тоже: хороший парень, не упускай… А я что? Смотрела на все и только глазами хлопала… Родители сами обо всем сговорились, весной свадьбу играть… И вдруг Коля приезжает после сессии. С цветами, конфетами, пахнет весь чем-то таким…мятным… Пришел за мной… А родителей дома не было… И радуется, и целует… не забывал я тебя, говорит… каждую неделю письма писал…. А я ни одного не получала… стою перед ним и плачу… и как сказать – не знаю… он целует меня….как никто не целовал…я тогда в первый раз что-то почувствовала…что-то такое похожее на счастье… до сих пор помню…(показывает на шею) вот сюда…(на плечо) сюда…(на живот) сюда…(на бедра) и сюда… как во сне…как в сказке… А потом отец с работы пришел и выгнал его, избил…Колю…у нее, говорит, послезавтра свадьба…греби отсюда в свои университеты…вот так…
КАТЯ. И что? Вы после этого не виделись?

САША. Как не виделись? Виделись. Коля институт бросил, в Беляевку вернулся, запил… Потом женился… Жена от него сбежала, ребенка ему оставила… Тут его эти адвентисты и окрутили… Он сейчас вахтером в нашем общежитии… В 10 придет – откроет нас… а у тебя … муж?
КАТЯ. (улыбаясь) Муж? Объелся груш. Я одна живу. И Слава Богу.

САША. И что…не было?

КАТЯ. Да, было, конечно, неоднократно. В первый раз замуж выскочила на втором курсе. За одногруппника. От него очень хорошо пахло, а я не могу, не выношу просто, если у человека не мой запах…а он пах именно так, как мне хотелось…новым годом, мандаринами, чем-то детским…Тогда, казалось, что любовь. А он из мажоров… Папа у него прокурор…у мамы – свой салон красоты… сначала нормально жили, а потом она меня донимать стала…что я плохо за мужем слежу…не кормлю, как надо…не холю, не лелею…а у нас обоих – институт, загрузка…я хорошо училась…на четвертом курсе меня на стажировку пригласили в Норвегию…в Осло…мать его как только узнала, сказала: уедешь – развод…так и вышло… Три года я прожила в Осло…
САША. (мягко, распевно, полузакрыв глаза) Осло….

КАТЯ. Там, конечно, у меня было много мужчин… Даже один серьезный роман… От него пахло гаванскими сигарами, сухим молоком и морем… Странный запах, головокружительный…Он работал в Российском консульстве… коллекционировал антикварную мебель…любил японскую и тайскую кухню…мы много путешествовали…он хорошо трахался – был ужасно техничный…я, кажется, любила его…но как-то всё…почему-то все мужчины, с которыми завязывались серьезные отношения…все требовали, чтобы я перестала заниматься журналистикой….это постоянные разъезды…. Конечно, они выматывают…Но я не могу бросить работу! Мне нравится моя работа. Я не умею ничего другого. У меня колонка в крупной газете…на первой полосе…кроме того, фриланс….
САША. Фри…что?

КАТЯ. Ну, в смысле …подрабатываю для других изданий… Я не представляю, как я буду жить, если перестану работать… Стать домохозяйкой? Няньчить детей? У меня есть подруга, мы вместе учились… Она так и поступила – вышла замуж, бросила телевидение…растолстела…а через несколько лет он от нее ушел к какой-то бизнес-вумен – потому что стало неинтересно…потому что она – никто…жена…клуша…машина для вытирания соплей…

Катя смотрит на Сашу и как-то сразу осекается. Саша молчит.

САША. А потом?

КАТЯ. Что - потом?

САША. После Осло.

КАТЯ. После Осло – Москва. Ты про мужиков, что ли? Да, бывает…но как-то всё без удовольствия…

САША (в ужасе) Ты тоже не кончаешь с ними?

КАТЯ. (улыбаясь) Я забыла, что это…

САША. Я думала, у таких, как ты…

КАТЯ. Все так думают. 

САША. Но разве…

КАТЯ. А знаешь…я недавно поймала себя на мысли, что, глядя на них, у меня не возникает абсолютно никакого интереса…кроме профессионального…что-то случилось. Что-то щелкнуло во мне. И сломалось. Мне абсолютно никто не нужен. Я сама могу себя обеспечить, сама могу сводить себя в ресторан…я уже давно никому не даю свой телефон…я хорошо знаю продолжение всех этих историй…стоит только посмотреть в глаза человеку, просто понюхать его… завтра он поведет меня в кабак или ночной клуб, послезавтра в кино…. Через три дня мы трахнемся…у меня или у него – если не женат…он будет курить в постели, чувствовать себя героем, а я буду лежать и думать: ну, на хера? на хера мне все это нужно?! Родить ребенка? От кого? И зачем? Дать жизнь еще одному существу в этом сучьем мире?
САША (шепотом) Значит, ты тоже не кончаешь… А я думала в Москве…

КАТЯ. Ты думала, в Москве – все кончают? Знаешь, у вас же тут…в Беляевке… на мужиков нормальных можно поглядеть… Ну, все понятно: алкаши, адвентисты, но они же мужики. Выглядят, по крайней мере, как мужики! Небритые, потные, воняет от них, настоящие мужики…
САША. (удивленно) А что в Москве разве…

КАТЯ. В Москве одни метросексуалы.

САША. Кто-о?!

КАТЯ. Метросексуалы.

САША (неуверенно) Это…маньяки сексуальные? В метро?

КАТЯ. Нет, никакие они не маньяки. Наоборот. Очень милые, культурные, безобидные люди. Образованные, начитанные, с хорошим вкусом…Это такие мальчики, на которых смотришь и непонятно: мальчики они или девочки…

САША. Голубые, что ли?

КАТЯ. Нет, не голубые… А именно метросексуалы. Как бы люди без пола…

САША. Гермафродиты?

КАТЯ. Нет! Нет. Пол у них вполне определенный. То есть – все на месте, но…как бы тебе объяснить…метросексуал - это образ жизни…
САША. Не понимаю… Разве в Москве нет потных, грязных, небритых мужиков?

КАТЯ. Нет, есть, конечно… На стройках, на базарах… Но я, в основном, в супермаркеты хожу – их совсем не вижу…

САША. (смотрит в окно) Уже совсем светло…
КАТЯ. Голова болит.

Катя достает из своего рюкзачка небольшую серебряную фляжку.

КАТЯ. Хочешь?

САША. Что это?

КАТЯ. (усмехаясь) Антидепрессанты
Картина третья

Катя наливает в один из двух стаканов, стоящих на тумбочке, немного коньяка. В другой стакан Саша наливает холодный чай из термоса. Катя выпивает коньяк, запивая глотком чая. Наливает еще. Дает стакан Саше. Саша вздыхает, зажмуривается и выпивает. Когда Саша пьет, Катя замечает на ее локте большой сине-зеленый синяк.

КАТЯ (дотрагиваясь до Сашиной руки) Что это?

САША. Это? Андрей.

КАТЯ. Урод твой Андрей. Зачем ты с ним живешь?

САША. У нас ребенок.

КАТЯ. Ну и что?

САША. Но…

КАТЯ. Разве твой ребенок счастливее с таким вот…папашей?

САША. Но что я могу сделать?

КАТЯ. Развестись.

САША. Он меня не отпустит. Да и куда я пойду?

КАТЯ. Да, куда угодно.

САША. Куда угодно – это куда? 

КАТЯ. Куда угодно!

САША. Если ты – никто, то уйти можешь только в пустоту.
Они молчат.

КАТЯ. Ты его любишь?

САША. Кого?

КАТЯ. Мужа своего.

САША. …Я его даже понимаю, когда он меня бьет…

КАТЯ. Как это?

САША. Я изменила ему однажды. Он, наверное, чувствует.
КАТЯ.(саркастически) Ай-ай-ай…Серьезно, что ли?

САША. Паша болел сильно…я по врачам ездила…везде была…ничего не помогало…а один доктор сказал, что ему горный воздух нужен…направление нам дали…поехали в санаторий…в Карпаты…там в столовой нас за столик с мужиком одним посадили…дядька такой…под полтинник ему…ухаживал…цветы дарил…в кино даже были…  «Рембо – Первая кровь»…с Пашей играл…все целоваться лез…а я смотрю на лицо его круглое, брови сросшиеся – и чувствую: ну, не могу я! не могу! А он и так, и эдак…а потом думаю: что мне? и согласилась.

КАТЯ. И как?

САША. Ужасно. Всю ночь чего-то елозил…по всякому, как ты хочешь, только что не на потолке..… показать хотел, какой он умелый… мы на следующий день уехали, мне в поезде сон страшный приснился, как будто беременная я…чуть с ума не сошла…но обошлось, Слава Богу… домой приехала, а там Андрей…на диване лежит, фильм какой-то про войну…там девочка маленькая в плен к фашистам попала, что-то такое… и вот он меня трахает, Андрей, а я лежу и плачу…и чувствую, что он – фашист, а я – эта девочка…
Саша начинает плакать. Катя вытирает ее слезы, прикасаясь ладонью к ее щеке.

КАТЯ. Ты красивая…

САША. (с искренним удивлением) Я?

КАТЯ. Ты не знала?

САША. (обескуражено) Нет…Разве?

КАТЯ. Очень.

Катя наливает еще коньяка. Дает Саше стакан. Она выпивает. Потом Катя наливает себе и тоже пьет.

КАТЯ. Вот так живешь… Бегаешь чего-то, когти рвешь, оглядываешься… мне через три недели исполнится тридцать один… Когда я заканчивала школу, то думала, люди столько не живут… Недавно…так…ради интереса…пыталась вспомнить, когда испытывала самый сильный всплеск счастья. И вспомнила. Двадцать семь лет назад. Зимой. Мне было четыре года. Я ужасно простудилась и попала в больницу, в реанимацию. Родителей туда не пускали. Я лежала совершенно одна в этой палате…не помню сколько времени…я подумала, что они меня бросили…А потом мне стало лучше… Я стояла в длинном больничном коридоре, почему запомнила, что в красном клетчатом пальто… И увидела маму, она бежала ко мне…а потом обняла…мама пахнет так, как никто на свете не пахнет…мама пахнет счастьем…а я ведь думала, что она меня бросила…я схватила ее обеими руками, прижала крепко-крепко и говорю: уходи…а она тоже обнимает меня и говорит: хорошо…. И мы вместе стоим и плачем… вот тогда. Тогда – в последний раз…Ты Санта-Барбару смотрела?
САША. (улыбаясь сквозь слезы) Смотрела!

КАТЯ. Я влюблена была …в одного актера…

САША. В Мэйсона?

КАТЯ. (пораженно) Откуда ты знаешь?

САША. (улыбаясь) Мэйсон Кэпфел. Сын Си-Си Кэпфела. Сводный брат Иден, Келли и Теда. Муж Мэри, а потом – Виктории…Я его тоже больше всех любила, больше даже, чем Круза Кастилио.

КАТЯ. Правда? Он мне снился. Там серия одна была, как они с Джулией…помнишь Джулию? Адвокатша такая, с лошадиным лицом? Так вот они там на пляже целовались….как он целуется, Мейсон! и я представляла все время, что вместо Джулии – я… И Санта-Барбара, песок, ветер… И вот, представляешь…через десять лет…я тогда недолго на телевидении репортером… послали меня в Калифорнию в командировку – какая-то бизнес-конференция в Сан-Франциско… У меня оказался свободный день и я погнала в Санта-Барбару… 
САША (задыхаясь) В Санта-барбару?! И как там?

КАТЯ. Еще лучше, чем в сериале…На всем побережье – виллы белоснежные, бассейны, рестораны…Я гуляла, гуляла, дышала…Зашла в кафе…смотрю: Он!
САША. Кто?

КАТЯ. Мэйсон. Только старенький. Худой. В морщинках весь. Сидит, пьет виски. Я подошла. Мы разговорились. Я виду не подаю, что узнала его… Потом пошли…по берегу…прямо по линии прибоя…обнявшись…и ветер, воздух, песок белый, как снег…Мэйсон… Просто прямо, как в той серии… У меня сердце в горле застревало… от счастья…Пошли в мотель… Дешевенький, правда, но я тогда ничего не понимала…Целовались… Как он целовался, Господи! Кончить можно от одного поцелуя…И вдруг  говорит: я закажу фруктов и шампанского… В номере не работал телефон…Мэйсон спустился вниз, в холл, я пошла в душ… Выхожу – сумка разворочена, кошелька нет, косметичку даже взял зачем-то…

САША. Мэйсон? 

КАТЯ. Да какой Мэйсон! Просто похож на него… Аферист какой-то. Увидел дуру иностранную…восторженную… понял, что можно поживиться…

САША. Мэйсон! Как он мог!

Саша наливает еще коньяку и чаю. Они с Катей выпивают.

САША. Если бы это был настоящий Мэйсон, он бы обязательно в тебя влюбился.

КАТЯ. Почему ты так думаешь?

САША. Ты…ты такая красивая… Я тебя когда увидела…вот тут спросонья…у окна…даже не поверила сначала, что такие красивые бывают…

КАТЯ. Ты – лучше. Ты настоящая, живая, а я вся из какого-то дерьма состою…

САША. Неправда!

КАТЯ. Если бы можно было жизнь начать заново…

САША. Правда. Может быть, встретилась бы любовь…

Саша устало трет ладонями виски. Катя снова видит яркий разноцветный синяк на Сашином локте.

КАТЯ (легко прикасаясь) Болит?

САША. Да не. На мне все, как на собаке…

Внезапно Катя легко целует Сашину руку – в то место, где синяк. Саша замирает. Испуганно смотрит на Катю, молчит. Катя убирает волосы с лица Саши, целует ее в шею. Саша молчит.

КАТЯ (тихо) Тебе страшно?

САША (тихо) Нет.
КАТЯ. (тихо) Ты чудесно пахнешь.
Катя целует Сашу в губы. Саша отвечает на поцелуй.

САША (тихо) Ты уже это делала?

КАТЯ. (тихо) Что? С женщинами? Нет. А что – похоже?

САША.(тихо)  Нет. Не знаю. Нет. Просто…

Саша целует Катю.

САША. Так хорошо.

КАТЯ. Так и должно быть…

Саша и Катя обнимаются и целуются в кровати.

КАТЯ (целует Сашу, легко зевает) Ты не против, если я чуть-чуть посплю? Очень устала…
САША (улыбаясь) Нет. Спи, конечно, только…

КАТЯ. Что?

САША. Я хотела спросить…как тебя зовут? Меня – Саша. Во дворе всегда дразнили Шурой. Но я – Саша.

КАТЯ (смеется, целует Сашу, зевает) Господи, Саша… А я Катя…Меня никак не дразнили…
САША (гладит Катю по голове) Спи, Катя…

Катя засыпает тихим ровным спокойным сном, как не спала уже очень давно – может быть, только в детстве. Следом засыпает и Саша. Они спят обнявшись.

Все хорошо. Но вы должны знать, что буквально через двадцать минут на вахту заступит Коля – бывший алкоголик, ныне - адвентист седьмого дня. Он поднимется по лестнице, постучит в дверь номера, куда сегодня ночью заселилась московская журналистка. Коля заглянет в замочную скважину, увидит, что в замке застрял кусок сломанного ключа и поймет, что дверь захлопнулась. Адвентист возьмет отвертку и начнет открывать замок.
конец
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