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Мини-пьеса
ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА:
ОНА

ОН

Из темноты на сцену выкатывается Она в инвалидной коляске. На ней грязно-оранжевого цвета костюм – такой, который надевают конькобежцы, с капюшоном, плотно охватывающим голову, и большие зеркальные очки. Ноги от колен до низу закрыты пледом цвета металлик. 

Она. Сейчас я умру… Я умираю уже второй день, но сегодня придет конец. Есть все-таки крохотная надежда, что Он спасет меня… Но и она замерзает с каждой минутой. Он мне даст погибнуть? Не могу поверить…

 А ведь он любит меня… Любит, я знаю. И называл всегда меня ласково шкодливой старушонкой. Да, я не первой молодости, это верно. Но я всегда выглядела свежо и не отставала от молодежи. Кажется, он и не замечал этой разницы. А летом, за городом мы гонялись наперегонки, словно дети. И я ему спуску не давала. И за это он обожал меня, баловал, ласкал, исполнял все мои желания, смотрел мне в глаза и говорил, что я его счастье. А я молчала. Но он по моим глазам понимал, как я счастлива… А сейчас я ему стала не нужна? Я инвалид и умираю… Но ведь инвалидность не навсегда, я знаю. Я точно знаю. У меня были приятельницы, которым не дали погибнуть из-за того, что они потеряли кое-что из своего организма… Боже, какой пронизывающий холод. Говорят, что снег греет землю. Но я на земле и не чувствую ее тепла. У меня леденеет сердце. Да, у меня железное сердце, это все знали. Но этим сердцем я любила.. и сейчас люблю. Бог мой, холод уже внутри меня и совсем не чувствую себя изнутри.
Из глубины сцены появляется Он, подходит и встает за инвалидным креслом

Он. Я откапываю ее уже второй час. Два дня шел снег, и мела метель – такая, что никто не высовывал носу из дому… Не так-то просто было найти среди сугробов… Она уже совсем стала никудышная. Друзья меня предупреждали: со старухой намаешься. Легко им говорить, у них вон какие уже были! А я только-только раскручиваться стал, не миллионер все-таки.  А они говорили, что на старую «Шкоду» я трачу больше, чем они на своих новых красавиц. Ну, хоть жена терпела ее…Мне она вообще-то сразу не понравилась. Точно в такого же цвета рубашке отец уходил от нас… Надо было красить сразу. Потом рукой махнул: надеялся, что она ненадолго…  Поначалу она казалась очень даже прыткой. Но это поначалу. Они же умеют притворяться. Вот мы, мол, какие, с нами и молодые не сравнятся. (Улыбается). А мы тогда вообще-то ничё выдавали по шоссейке. Я уставал, а она держалась… Но все равно годы свое брали… Нет, она, конечно, ни в чем не виновата… и я ни в чем… просто такова селяви… Вот откопал… Ты жива еще, моя старушка? Моя шкодливая старушка.
Она. О, я знала, я чувствовала, что не умру. Сейчас, сейчас, мой любимый. Дай мне согреться. Дай горячей воды, я вся окоченела. 

(Он обходит вокруг коляски, стучит ногой по колесу)
Он. Какой я дурак, что поленился это сделать! Снять колеса.
Она. Любовь моя, ты не дашь мне погибнуть. Ну, улыбнись же, мне и без кипятка станет тепло. Мне уже совсем не страшно. Мы снова вместе. Моя любовь к тебе непреходяща и бескорыстна.
Он. Да, эта чертова любовь заставляет откапывать никчемную развалину, а ты уже в снегу по самые…  Бр-р-р. За это, милка моя, отогреешь меня по полной.
Она. Конечно, мой любимый. Хоть у меня сердце железное, но оно умеет быть таким горячим. И бескорыстным.
Он. Пипец! Дверцы не открыть. (Кому-то кричит) Налей ведро горячей, сейчас поднимусь…(Уходит)
Она. Да. Горячей, самой горячей. А потом я разогреюсь изнутри. Так разогреюсь, что станет горячо обоим… Помнишь, мы жали по Приморскому шоссе. Ужасное шоссе – с немыслимыми разъездами и поворотами. Через каждые пятьсот метров – венки и свечи на обочине. В память о тех, кто… вот так, на повороте. Я ужасалась, а ты только смеялся… какой же русский не любит быстрой езды.  У тебя  тогда была только я…
Он (с ведром горячей воды). Хорошо, что она и сразу. Не промахнулся. Чертов снег. Сначало мело, потом подтаяло – и снова замерзло. Вадька с шестого этажа обмишурился.  Просто лоханулся. Сигналка не брала, а он примерно только помнил, где свою оставил… Откопал одну сторону – тут сигналка сработала. Чужое авто!  Прибежал качок какой-то, чуть Вадьке не накостылял…Ну ничего, теперь-то у меня все по-новому, и место в паркинге есть.

Она. Место в паркинге? Милый ты мой, мне теперь не придется мерзнуть… 

Он (открывет дверцу, в машине). Ну, где там они?.. А, вот на заднем… Одна…Вторая упала…Ни хрена себе задубели… Оттают – каша будет…Зараза! Говорил, посмотри, все ли взяла…(Достает женские перчатки) Уф, хорошо хоть сегодня вспомнила,  а то истерила б, как морская свинка. За перчатки заплатила, как когда-то я за половину моей старушки. Дурные вы бабы совсем! (Захлопывает ногой дверцу, разглядывает перчатки). Только б выдержали мороз. Не…не выдержат…Разорюсь на ее перчатках… (Уходит)

Она. Куда же ты, мой милый, дорогой, любимый?! Ты же говорил про паркинг. Там тепло и светло. Там я буду ждать тебя нервно, моторно и железно. Всем своим железным сердцем… Боже, он уходит…уходит…Он больше  не вернется….О, как холодно. Холодно…холодно… Это что, капли той воды…но нет, они давно засосулели, заледенели….Слезы…Нет, зачем мне слезы? Автомобили не плачут. Не нужно, не нужно! У меня ведь железное, железное сердце…железное сердце боится слез….
(Поникает головой, замирает.)
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