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СЦЕНА 1

Художник один на сцене. Стоит, прикрыв рукой свои глаза, словно всматривается во что-то внутри себя. Может, что-то вспоминает, может, что-то фантазирует.
ХУДОЖНИК. Столько образов, столько картин передо мной! Я молод, полон сил и замыслов! Я напишу шедевр, я стану знаменит! Я переверну весь этот чертов мир! Он будет лежать у моих ног! Он будет восхищаться мною! Так будет! Я верю! Разве не для этого я рожден?(умолкает, задумывается, его лицо меняется, пока наконец, не становится печальным) Нет, теперь мне кажется, что то был не я. И это не мои были мысли и мечты. Двадцать лет меняют человека. Двадцать лет — это много… Если бы сейчас я встретил себя, тогдашнего, то, наверное, прошел бы мимо, не узнав. Быть может, и моя судьба вот так же тогда прошла мимо… Или это сделал я сам?
Все так же с закрытыми глазами, делает неуверенные шаги вперед, вытянув руки перед собой, словно пытаясь что-то отыскать наощупь в темноте. Вдали появляется девушка в светлом плаще и алой косынкой на шее. В ее руках букет из ярких кленовых листьев. Она идет с задумчивым видом, прогуливаясь, погруженная в собственные мечты.
ХУДОЖНИК. Я ее встретил случайно. Был октябрь. Медленно кружась в пропитанном солнцем и густом как амброзия воздухе, падали листья в осеннем парке, а она шла по дорожке, усыпанной этой листвой, с наслаждением шурша в ней носками своих туфелек. На ее устах застыла блаженная детская улыбка. Казалось, она не испытывала в своей жизни большего наслаждения, чем в эту минуту. Удивительная девушка! Ее глаза искрились в косых лучах солнца, взирая на мир с удивлением и каким-то детским восторгом. В руках у нее был букетик из разноцветных кленовых листьев. Я шел ей навстречу, не замечая больше никого и ничего вокруг… Мы увидели друг друга издали.  Да… увидели… О, это было как вспышка новой звезды, от которой невозможно отвести взгляд! как раскинувшаяся вдруг посреди бескрайнего неба радуга, соединившая давно умершие и еще не рожденные миры, прошлое и настоящее. Мне казалось, что это не первая наша встреча, и на самом деле я знал ее очень давно, увидев однажды много лет назад… быть может, в каком-то прекрасном волшебном сне… но с тех пор никак не мог разыскать в толпе людей, бродивших между нами все это время. И вот теперь, наконец, никто не мог нам помешать встретиться. Это была неотвратимость. Словно встреча двух планет, орбиты которых должны были пересечься раз в сотни тысяч лет! И нельзя было этого избежать… Да, я все помню, как сейчас… Мы шли навстречу, не отрывая друг от друга наших взглядов. Мы не могли не встретиться… Шаг… еще шаг… а вокруг нас словно падали  в пропасть времени века и тысячелетия… И вот теперь нас разделяло уже всего лишь несколько шагов… каких-то несколько тысячелетий! Мы остановились, продолжая смотреть друг другу в глаза все с тем же удивлением и недоверием, точно еще не веря в реальность этой нашей встречи. Она неловко пожала плечами и смущенно улыбнулась, машинально продолжая вертеть в руках свой букетик из листьев. Мы не знали, что сказать друг другу. Но и пройти мимо мы не могли. Вот так и стояли, глядясь в собственные отражения глаз напротив. Это были зеркала наших душ.  И мы готовы были смотреться в них до бесконечности. Но иной раз бесконечность такая малость!

«Кто вам подарил этот букет?» — услышал я собственный голос, обращенный к ней, и удивился.

ОНА. Одна знакомая фея… там, за углом, возле дуба (махнула она куда-то позади себя)

ХУДОЖНИК. А-а, этот тот самый дуб, где живет говорящая белочка?

ОНА. Да, он самый. Вы там бывали? 

ХУДОЖНИК. (к залу) С готовностью кивнула она, и улыбнулась. И я будто заглянул в солнечную мозаику с рассыпавшимися в ней калейдоскопинками… Наверное, мы говорили в тот момент ужасные глупости, но каждое произнесенное нами слово так много значило для нас в тот момент!.. Красивый букет, — сказал я, глядя ей в глаза.

ОНА. Он действительно вам понравился?

ХУДОЖНИК. Да… букет и… вы…

ОНА. Я могу вам его подарить (милостиво предложила она) Но взамен попрошу у вас частичку вашего сердца… Вам ведь не жалко?

ХУДОЖНИК. Только частичку? Не жалко. Берите все!

ОНА. О, нет, зачем же! Где же тогда будет жить ваша любовь? Ей будет холодно и неуютно обитать в другом месте… А меня в детстве называли Эвридикой. И я искала своего Орфея.

ХУДОЖНИК. И как, нашли?

ОНА. (печально) Нет… Правда, повстречался один, но… он не слышал музыки…

ХУДОЖНИК. (удивленно) Не слышал музыки?

ОНА. Да… она была повсюду, а он ее не слышал… Правда, ее никто не слышит.

ХУДОЖНИК. И сейчас она есть?

ОНА. Да, есть… прислушайся!
Художник с напряжением вслушивается в звенящую тишину.
ОНА. (с надеждой) Слышишь?
Слышны только звуки идущих часов. Художник растерянно пожимает плечами.
ХУДОЖНИК. Нет.

Она вздыхает, плечи ее невольно поникают.
ОНА. (тихо и печально) Ты тоже ее не слышишь… как жаль … мне казалось, сегодня настал особенный день…

ХУДОЖНИК. Я слышу только время. Оно бежит, как стремительная река… ее воды глубоки и мутны… в них страх и отчаяние… 
ОНА. Нет-нет, что ты! Ты ошибаешься… время прозрачно и невесомо, мутны лишь воды Стикса, они смывают грехи с человеческих душ, время и чувства, которые человек так и не смог прожить,  унося их с собой за вечно холодный океан…

ХУДОЖНИК. Орфей так и не вывел из Аида своей Эвридики…

ОНА. Он слишком спешил… Он был нетерпелив.

ХУДОЖНИК. Любовь нетерпелива. Иначе что же это за любовь?
Они вдруг застывают на месте, словно закованные в камень взглядом Горгоны. В это время слышен только доносящийся будто откуда-то издалека голос Художника.
ХУДОЖНИК. Мы так любили друг друга тогда. Но любовь слишком скоротечна. Она как птица, поет краткий срок… и умолкает… утомленная… Когда все песни пропеты, о чем петь тогда?... Часы нашей любви остановились, время перестало быть прозрачным и невесомым, и стало невыносимо тяжелым… как топор палача… И самое главное, меня ждал мой шедевр, — последняя Истина для художника, его тайна тайн и вершина вершин. Куда суждено взобраться не всякому, и кто ради этого должен отказаться от многого. Ее достигнуть можно было только одному, никто не должен был мешать идти по этому пути… идти будто с закрытыми глазами, шаг за шагом, скорее угадывая, чем зная дорогу… Разве может настоящий художник отказаться от своего шедевра? Ведь это все равно, что солнце откажется светить и затянется от Вселенной темной шалью. Что будет тогда?.. Истина завистлива к любви. Она, как ревнивая жена, стремится царствовать одна…(какое-то время молчит) Так я отказался от своей любви… я задернул шторы своих окон, чтобы свет любви не слепил мне глаза, и не мешал идти по избранному пути… Ведь в сущности, что такое любовь? Всего лишь пропетая песня… за ней обязательно будет еще одна… потом еще… Тогда я был убежден, что Орфей неслучайно оглянулся на Эвридику — в последнюю минуту, еще там, в подземном царстве мертвых, он понял, что только оставшись один, сможет достичь своей вершины…
Художник надолго замолкает, всматриваясь куда-то в пустоту, его лицо то вспыхивает улыбкой воспоминаний, то темнеет от находящей на него тени мрачных мыслей. Потом продолжает говорить с тоской в голосе.
ХУДОЖНИК. Я помню, как цокали каблучки ее туфелек по асфальту… ее голос… как звонко и весело смеялась она!… До сих пор я слышу во сне этот ее смех... И ее голос… он не дает мне уснуть… вот уже много лет подряд… а иной раз мне чудится, что откуда-то издалека доносится музыка… да-да, та самая музыка, которую я так и не смог услышать тогда… почему я услышал ее только сейчас?.. Орфей так и не вернул своей Эвридики… ее пальцы выскользнули из его руки… как мог он отпустить ее?! Как я мог отпустить ее?..
И под голос Художника все на сцене медленно меркнет, теряясь в наваливающейся темноте. Гаснет свет. Тишина. В ней слышны шаркающие шаги. Потом раздаются звякающие звуки стекла бутылки и стакана. Кто-то наливает в стакан водку, пьет, громко тянет ноздрями воздух и с громким стуком ставит стакан на стол. Зажигается свет. Глазам зрителей предстает квартира-студия художника. Все в запустении. В комнате стоит пустой мольберт, стол, застеленный газетой, на нем начатая бутылка водки и стакан. Художник в старой поношенной одежде стоит перед зеркалом, внимательно разглядывая собственное отображение.
ХУДОЖНИК. Боги обманули меня… Мне завтра сорок. А что я совершил? Что написал? В двадцать лет я мечтал создать шедевр. В тридцать все искал музу, которая даст вдохновение. Но сегодня у меня нет ни того, ни другого. Мне завтра сорок. Но кто об этом знает, кроме меня самого? Может быть, уже завтра я сам себя не узнаю, глядясь в зеркало. Да и поделом! Кто я такой, чтобы быть узнанным? Несчастный неудачник, вообразивший себя художником!.. Где же я ошибся? Я нарисовал столько картин! Но так и не смог нарисовать той самой главной картины в своей жизни. Сколько раз мне казалось, что вот-вот это случится и я уже близок к своей заветной цели… но каждый раз все оказывалось обманом… Все было лишь миражом… шедевр, который уже стоял перед моими глазами, исчезал, скукоживался и таял, а душу мою пронизывали обжигающие ветры пустыни… горячий песок… мне снился сон… песочные часы… смерть их дарила мне… песок в них сыпался в разверстую как пасть дракона пропасть… а я не мог остановить их… время мне было неподвластно… Как и кисть, которую я пытался приручить словно дикого зверя. Но так и не смог… И всегда в этих снах приходила она. Прошло уже столько лет! И я забыл ее лицо. Забыл! Но я твердо знаю, что это была она. Она смотрит на меня… безмолвно и смиренно. Но я не могу выдержать этот ее взгляд. В нем столько укора и печали! Я просыпаюсь. И, вслушиваясь в застывшую ночную тишину, снова и снова спрашиваю себя: правильно ли я поступил тогда? Правильно?.. И нет мне ответа, и нет мне успокоения… Или это был всего лишь сон?..  Обман?.. (долго молчит, задумавшись) Да, мои картины были, наверное, неплохими, их покупали, многим они нравились. Но все это было совсем не то, к чему я стремился. Не то… В них не было крика души, последнего вопля истерзанного сердца. Они не поражали воображения, не заставляли дрожать от ужаса и наслаждения. В них не было того, что не давало бы уснуть, что заставляло бы человека броситься менять этот мир! Все продолжало оставаться тем же… невыносимо тем же… А если так, то к чему тогда все это?

За всю свою жизнь я так и не смог написать этот проклятый шедевр. То самое нечто, благодаря чему имя художника остается в веках. Не смог! Все последние годы мысль об этом преследует меня и днем и ночью. Мне сорок лет. А что останется после меня?... Кто-то сказал мне однажды, что нельзя написать шедевр без Бога. Но в моем сердце нет веры… Неужели же и вправду художнику не по силам стать гением без Бога?.. Но существует ли Он?.. Я никогда не умел молиться. Меня учили молитве в детстве, но я никак не мог заставить себя произнести эти слова, они не помещались у меня во рту, казались лживыми и фальшивыми… Разве не глупо обращаться к тому, кого не видишь и не слышишь. Да и что я мог ему сказать? Какими словами? На каком языке?.. Мой язык молчал… молчал и Бог… и только вселенная вокруг меня была полна звуков и образов… Отчего так? Кто ответит мне?..
Раздается звонок в дверь. Художник вздрагивает.  На его лице появляется гримаса неудовольствия.
ХУДОЖНИК. (раздраженно) Кто там еще? Я никого не хочу видеть.
Звонок в дверь повторяется, становясь более настойчивым. Художник нехотя идет открывать. Входит человек в черном плаще, с пронзительным взглядом черных как ночь глаз. В их зрачках словно отражаются две стороны луны.
ХУДОЖНИК. Кто вы?

НЕКТО В ЧЕРНОМ. (ослепительно улыбаясь) Я тот, кого вы так ждали. 

ХУДОЖНИК. (растерянно) Должно быть, вы ошиблись дверью. Я никого не ждал…

НЕКТО В ЧЕРНОМ. (легкомысленным тоном) Какие пустяки,  и дверь здесь совсем ни при чем. Что же до ожидания, то вы правильно делали, что не ждали. Ожидание терзает сердце. А художники в наше время и так народ хилый. И медицина тут им не помощник. Она лечит тела, но не души. По душам же человеческим есть иные специалисты… Знавал я, кстати, одного врача, у него пациенты мерли как мухи, но сам он прожил до девяноста лет. Какая несправедливость, не находите?.. (Художник недоуменно пожимает плечами) Но к делу. А то я вижу, вы уже начали скучать.  А скука терзает сердце. Впрочем, вы знаете... Я хотел бы заказать у вас свой портрет.

ХУДОЖНИК. (растерянно) Заказать у меня портрет? Но я не пишу портреты. Я вообще уже ничего не пишу последние... впрочем, неважно…
Некто в черном подходит к пустому мольберту и окидывает его изучающим взглядом.
НЕКТО В ЧЕРНОМ. (усмехаясь) Я это уже заметил. Но уж постарайтесь. Мой профиль вас прославит! (хохочет)  

ХУДОЖНИК. (слушает его чуть нахмурившись) Послушайте, а откуда вы узнали обо мне? Уже лет семь как я нигде не выставляюсь. Мне казалось, все уже давно позабыли обо мне… даже я сам…

НЕКТО В ЧЕРНОМ. (улыбаясь) Какой вздор! Разве чтобы тебя знали нужно выставляться? Скажу вам по секрету (а по части секретов я большой, знаете ли, мастер), что для этого даже и картины не нужно рисовать, уж поверьте. Настоящий художник творит мир, а не картины. Разве рука художника не рука самого Бога? Вы не согласны?

ХУДОЖНИК. Пожалуй, да. Но…

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Только не говорите, что вы не чувствуете в себе сил создавать миры?

ХУДОЖНИК. Это под силу только самому Богу.

НЕКТО В ЧЕРНОМ. (с показным удивлением) Богу? Неужели же вы до сих пор верите в его существование? В ваш век космических скоростей, электроники и тотальной философии…

ХУДОЖНИК. Не знаю. Наверное, все же нет…

НЕКТО В ЧЕРНОМ. (одобрительно кивает головой) Это хорошо. Это очень хорошо! Великое безверие, подобно великой пустоте, рождает ветер. Ветер! Смерч! Он сметает все! Нельзя творить в прекрасную погоду, размеренной кистью. Так можно рисовать только натюрморты, но никогда не создать великого шедевра. Молния, гром и буря, страдание и отчаяние, великая любовь и ненависть — вот что способно родить шедевр! Твоя кисть должна дрожать от любви и ярости, с ней должны капать кровь и пот, сок желаний и яд отчаяния. Только так рождаются шедевры! Только так рождается жизнь, а не ее мертвое подобие! Готов ли ты к этому? 
Художник, ошеломленный таким внезапным напором гостя, невольно поддается ему, глаза его вспыхивают.
ХУДОЖНИК. Да... пожалуй... мне бы этого хотелось… да-да! именно об этом я и мечтал!

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Прекрасно! Но чтобы пуститься в это великое плавание, ты должен поднять якорь.

 ХУДОЖНИК. Якорь?

 НЕКТО В ЧЕРНОМ. Да, тот якорь, который тяжким грузом лежит на дне души твоей, мешая отправиться в путь.

ХУДОЖНИК. И что же я должен сделать?

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Отказаться от своей прежней души!

ХУДОЖНИК. (в замешательстве)  Отказаться от своей души?!

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Да! Как змея скидывает свою старую кожу, мешающую появлению новой, как дерево сбрасывает свою пожухлую листву, чтобы затем возродиться в новом, еще более блистательном обличье. Ты должен умереть, чтобы родиться вновь! Совершить одно из самых великих таинств в этом мире — превращения жизни в смерть и смерти в жизнь! Как из хаоса рождается порядок, как из льда снова струится вода…

ХУДОЖНИК. Но как? как мне это сделать?

НЕКТО В ЧЕРНОМ. (улыбаясь и радостно потирая руки) А вот об этом позабочусь я... Так вы беретесь за мой портрет, маэстро?

ХУДОЖНИК. Пожалуй, вы меня заинтересовали.

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Прекрасно! Никогда еще в своей жизни мне не приходилось видеть собственный портрет!

ХУДОЖНИК. Наверное, вам не везло с художниками?

НЕКТО В ЧЕРНОМ. (в некотором смущении) Пожалуй, в каком-то смысле вы правы. Великий Леонардо все время смотрел сквозь меня, Микеланджело вообще выставил за дверь. Правда, эта дверь была из золота и слоновой кости, но осадок у меня после этого все же остался.  Один старина Милле выслушал меня очень внимательно, да и то лишь после того, как я познакомил его с Офелией. Впрочем, к тому времени она уже умерла.  Бедная девушка, она не вынесла несчастной любви, как и… (пристально смотрит на художника) Но не будем о грустном. Нектар времени нынче имеет иной привкус… Итак, за работу! И мой вам совет: никогда не верьте своим глазам и никогда не рисуйте то, что видите.

ХУДОЖНИК. Что же тогда рисовать?

НЕКТО В ЧЕРНОМ. То, чего нет, но будет. Нельзя стать настоящим творцом, перебирая чужие вещи. Запомните это! (смотрит в зал, прикрыв глаза) Но я вижу, что-то еще мучает вас…

ХУДОЖНИК. Да… одна старая мечта…

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Мне кажется, я догадываюсь…

ХУДОЖНИК. Догадываетесь?

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Да. Вы, художники, так похожи друг на друга. Все вы хотите столкнуть богов с их Олимпа, и самим занять их место. Вы хотите написать шедевр, который бы вас прославил и оставил ваше имя в веках? Шедевр, который бы окружил вас вниманием и поклонением, не так ли?

ХУДОЖНИК. (дрожащим голосом и неуверенно) Д-да, наверное… но в ваших словах есть что-то… слишком откровенное, что ли… то, что не должно быть таким… нельзя обнажать все покровы.

НЕКТО В ЧЕРНОМ. (весело пожимая плечами) Правда всегда слишком откровенна. Я бы даже сказал, она цинична в своей неприкрытой и вызывающей правдивости. Она смущает умы и бередит сердца. А иных она даже убивает. (бормочет себе под нос) Впрочем, все это у нас впереди...

ХУДОЖНИК. Да… наверное, вы правы...

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Довольно ложной скромности! Отбросьте ее прочь и признайтесь, наконец, самому себе, что вы хотите стать Творцом. Богом! Бросить вызов тому, кто веками взирает на человечество с небес и существование которого так не дает вам всем покоя.

ХУДОЖНИК. (бормочет) О, нет… наверное, это было бы чересчур самонадеянно с моей стороны… но шедевр… О, как я мечтал его написать!

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Что же вам мешает?

ХУДОЖНИК. Мне кажется, что мне недостает таланта.

НЕКТО В ЧЕРНОМ. (пожимает плечами) Иным это не препятствие. Мир так ужасно кем-то скроен, что успеха в нем достигают вовсе не те, в ком пылает хоть малейшая искра таланта. Истинно великим достается слишком мало. (смотрит на Художника с хитрой ухмылкой) Впрочем, мы отвлеклись, наш разговор был о другом. Ваш недостаток на самом деле легко исправить.

ХУДОЖНИК. (с надеждой) Исправить? Вы шутите! Как?

НЕКТО В ЧЕРНОМ. (обольстительно улыбаясь) А уж это моя забота. Я бы даже сказал, мой profession de foi. Я предлагаю вам честный договор. Мне — ваша душа, вам — ваш шедевр и бессмертная слава.

ХУДОЖНИК. Вот так вот все просто?

НЕКТО В ЧЕРНОМ. (несколько обескуражен) Просто? Да, пожалуй, да... К чему усложнять то, что и так бывает порой мучительно для вас.  А пока давайте перейдем на «ты».
Некто в черном протягивает Художнику руку. Тот завороженно смотрит на нее, колеблясь. Но потом пожимает ее, правда, при этом немного побледнев.
ХУДОЖНИК. Я…я с-согласен. 

НЕКТО В ЧЕРНОМ. (в сторону) Вот первое согласие и получено. Со вторым уже пойдет легче. (художнику) Так что, ты решился? Шедевр — в обмен на твою душу?
ХУДОЖНИК. Постой! Нет... погоди пока… я… я еще не решил… вот теперь, в эту самую минуту я вдруг вспомнил…

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Вспомнил?

ХУДОЖНИК Да, вспомнил, что у меня есть еще кое-что другое... одна мечта из прошлого...

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Вот как! И что же?

ХУДОЖНИК. Вот сейчас... в этот момент, когда... в общем, я не могу решить, что же для меня важнее всего в жизни, какое мое самое заветное желание...

НЕКТО В ЧЕРНОМ. (удивленно подняв брови) Ты до сих пор так еще и не понял, что для тебе более всего ценно в жизни?

ХУДОЖНИК. Если бы это было так легко! 

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Для вас, людей, все сложно. (в сторону) Неудачное творение… я ему говорил еще тогда, а он все не верил…

ХУДОЖНИК. Мне надо подумать. У меня есть время?

НЕКТО В ЧЕРНОМ. (удивленно) Разве время — для того, чтобы думать?... Впрочем… Сколько тебе дать — минуту или год?

ХУДОЖНИК. Я еще не знаю… минута — это, кажется, слишком много, а год — чересчур мало. 

НЕКТО В ЧЕРНОМ. (подняв брови, бормочет про себя) Что за проклятие! С каждым разом все сложнее и сложнее условия для работы!

ХУДОЖНИК. Однажды, много лет назад я встретил девушку… 

НЕКТО В ЧЕРНОМ. (с иронией) О, какая удивительно знакомая история!

ХУДОЖНИК. Мне кажется, я любил ее…

НЕКТО В ЧЕРНОМ. И что же?

ХУДОЖНИК. Сейчас, когда я вспоминаю всю свою жизнь… и когда нужно сделать этот выбор… я вдруг поймал себя на том, что, оказывается, больше всего в своей жизни я был счастлив именно тогда… с ней… И я задаю себе вопрос: быть может мне больше ничего и не нужно было в жизни, кроме той нашей любви? Ничего…

НЕКТО В ЧЕРНОМ. (скривившись) Что ж, и это я уже где-то слышал. Говоришь, любовь? Какой вздор! Любовь — величайшая из иллюзий, придуманных человеком. Она похожа на снег, который рано или поздно должен растаять, ничего не оставив после себя, кроме холодной влаги слез и опустошенных сердец. Неужели же тебе нужно именно это? Подумай хорошенько.

ХУДОЖНИК. Я не могу забыть ее...

НЕКТО В ЧЕРНОМ. (с укоризной и насмешкой) Тебе сорок лет, а ты все еще веришь в сказки и фантазии… Не стыдно?

ХУДОЖНИК. Нет... сейчас, нет…

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Неужели ты и вправду хочешь отказаться от своего шедевра, который прославит твое имя в веках и грядущих поколениях, променяв их на эту вот… растаявшую влагу?

ХУДОЖНИК. Можешь смеяться, но мне кажется, да…

НЕКТО В ЧЕРНОМ. (вкрадчиво) Но ты ведь и сам до конца не уверен в этом, не так ли?

ХУДОЖНИК.  Мы с ней расстались. Я так ее любил… но потом все как-то незаметно закончилось, как догорает свеча… и она осталась там, в прошлой жизни…

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Все, о ком мы забываем, уходят в небытие.

ХУДОЖНИК. Я ее не забыл! Нет, не забыл!…я до сих пор помню ее глаза… ее голос… все, случившееся тогда с нами…  нет, я не в силах ее забыть.

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Что ж, это нетрудно проверить.
Он взмахивает черным плащом, и тьма покрывает сцену.

СЦЕНА 2

Вспыхивает яркий свет весеннего солнца. Улица. Май. Навстречу художнику выбегает, звонко смеясь, девочка лет 7-8.
ДЕВОЧКА. Папа! Папа приехал!

Художник в смущении оглядывается вокруг. Потом видит подошедшую маму девочки. Пристально смотрит на нее изумленным взглядом, словно пытаясь что-то вспомнить.
ОНА. Нет, доченька, это не папа. Он еще не приехал.

ДЕВОЧКА. А когда он приедет? Ты говорила, что он скоро будет.

ОНА. Да, доченька, скоро. Пойдем домой, подождем его там, хорошо? (оборачиваясь к художнику). Вы извините нас.
Собирается уходить, но художник останавливает ее.
ХУДОЖНИК. Мне кажется, мы с вами где-то виделись.
Она внимательно смотрит на него, глаза ее вспыхивают, но она усилием воли гасит их огонь. И все-таки продолжает смотреть на него все тем же пристальным взглядом. Минуту молчит. Только подрагивают ее ресницы. Потом отворачивается в сторону.
ОНА. Все так говорят…

ХУДОЖНИК. (поспешно, с внезапным волнением) Да-да, может быть… но я… я не все… я другой… да, другой… уже другой…(несмело ступает к ней) Мне кажется, мы с вами где-то виделись…
Она вздрагивает и оборачивается к нему. Они долго смотрят друг на друга. Она поспешным движением смахивает предательскую слезу, скатившуюся по ее щеке.
ОНА.(уже другим тоном, словно из той их первой встречи) Да, мне тоже кажется, что я вас где-то встречала. Где-то между сном и детством. Вы не были там, в моем детстве?

ХУДОЖНИК. Мне кажется, был… (подходит и осторожно касается ее руки) Такое счастье увидеть тебя снова. 

ОНА. (эхом) Такое счастье увидеть тебя снова…
Они улыбаются, потом вдруг оба начинают звонко и беспечно смеяться от счастья.
ХУДОЖНИК. Помнишь, мы бегали вместе по июльским лужам! Мы считали звезды и бежали, задыхаясь от восторга по Млечному пути.

ОНА. А ты еще тогда подвернул ногу!

ХУДОЖНИК. Да, это было возле Большой Медведицы! (восхищенно): Какая у тебя память!

ОНА. Я помню все. Я помню, как ты сорвал для меня цветы в лунном кратере… они были такие красивые!

ХУДОЖНИК. Да… потому что они зацвели для тебя… Впервые за десять тысяч лет…

ОНА. Десять тысяч лет — это такая малость!

ХУДОЖНИК. Да, всего лишь одна звездная ночь. А потом проснуться — чтобы увидеть рассвет.

ОНА. Когда мрак черной дыры озаряется утренним светом…

ХУДОЖНИК. Светом твоих глаз!
Она смеется.

К художнику подходит девочка и робко дергает его за одежду. Он оборачивается к ней, улыбаясь, а она застенчиво протягивает ему бумажное сердечко, неумело вырезанное детской рукой.
ДЕВОЧКА. На, возьми…

ХУДОЖНИК. Что это?

ДЕВОЧКА. Какой ты глупый! Это же сердце…оно живое. Ты слышишь, как оно бьется?

Художник наклоняется к девочке и бережно берет в руки бумажное сердечко, и руки его действительно подрагивают, словно это сердце пульсирует.
ХУДОЖНИК. (изумленно) Да, слышу.

ДЕВОЧКА. И мама слышит. А папа — нет. Но он просто нечасто к нам ходит, и еще не привык…

ХУДОЖНИК. Нечасто?

ДЕВОЧКА. Да, нечасто... я его еще не видела. Но мама говорит, что он обязательно придет. Ведь правда?

ХУДОЖНИК. (гладит ее по волосам) Конечно.

ДЕВОЧКА. Мама говорит, что мы с папой просто играем в прятки, и он нас пока не нашел. Но скоро я вырасту и сама пойду искать. И я его обязательно найду…
Девочка берет карандаш и лист бумаги, садится на поваленное дерево и что-то рисует. Художник подходит к ней и осторожно заглядывает ей через плечо.
ХУДОЖНИК. Что ты рисуешь?

ДЕВОЧКА. Свою судьбу…

ХУДОЖНИК. (изумленно) Свою судьбу?... А разве можно нарисовать свою судьбу?

ДЕВОЧКА. Конечно можно. Я же рисую!
Девочка по-детски сердито пожимает плечами из-за такой непонятливости взрослых и продолжает рисовать. Художник вдруг хлопает себя по лбу.
ХУДОЖНИК. Как же я раньше этого не понял!

ДЕВОЧКА. (не оборачиваясь и продолжая рисовать) Чего?

ХУДОЖНИК. Всю свою жизнь я пытался нарисовать чужую судьбу… (оборачивается к Ней) Понимаешь? Чужую!
Она грустно улыбается. Девочка перестает рисовать и оборачивается к Художнику.
ДЕВОЧКА. (с сочувствием) А свою не пробовал?

ХУДОЖНИК. (вздыхает) Не пробовал… Я думал, у меня не получится красиво…

ДЕВОЧКА. Получится! Ты только попробуй. Тебе показать, как надо?
К художнику тихо подходит мама девочки. Останавливается позади.
ОНА. Что же ты будешь делать?
Художник вздрагивает от неожиданности и оборачивается к ней. Они долго смотрят друг на друга.
ХУДОЖНИК. Буду все-таки пытаться рисовать… несмотря ни на что… попробуем вместе?

ОНА. Ты действительно хочешь попробовать? Не боишься?

ХУДОЖНИК. Нет. А ты?

ОНА. (после молчания) А если не получится, что будет с нами? Мы так и останемся ненарисованными тобой?

ХУДОЖНИК. (в страхе) Нет-нет, что ты!

ОНА. Ты уверен?

ХУДОЖНИК. Да.

ОНА. Что ж, тогда я пойду и принесу тебе кисть и краски. (проходит несколько шагов и оборачивается) Я хотела тебе сказать… Если ты когда-нибудь пожалеешь об этом… просто отпусти мои пальцы — и я все пойму и исчезну из твоей жизни. Ведь жизнь — всего лишь чей-то рисунок и каждый рисует его как умеет.
ХУДОЖНИК. Рисунок? Нет, этого не может быть! Это если жить без любви.

ОНА. Что ж, посмотрим… Помни: просто отпусти мои пальцы…

ХУДОЖНИК. (шепчет, качая головой) Никогда.
ОНА подходит к художнику, обнимает его сзади, нежно кладет голову ему на плечо и протягивает руку дочери. Та хватает ее за руку, а второй берет пальцы художника.
ХУДОЖНИК. (шепчет) Да, как все оказалось просто… теперь…  Теперь я знаю, что мне рисовать. Мне кажется, я всю свою жизнь мечтал об этом, только не мог понять… Какой же я был глупец! (потом тихо, кому-то другому) Ты хотел меня обмануть. Ты говорил, что любви нет. Что это всего лишь талая вода… А вот она! Смотри!

ГОЛОС НЕКТО В ЧЕРНОМ. (слышный только художнику) Посмотрим.

ОНА. Что ты говоришь, любимый?

ХУДОЖНИК. Что люблю тебя… и никому в целом свете тебя не отдам!
Слышно, как где-то далеко в дубраве заливистыми трелями поет соловей.
ХУДОЖНИК. Слышишь?

ОНА. Да. Как ты думаешь, о чем его песня?

ХУДОЖНИК. Он поет о том, что пролетел тысячи верст, сквозь ветер и грозу, дождь и бурю, чтобы рассказать о своей любви той, которая его так ждала, даже еще не зная о нем и никогда прежде его не видя …

ОНА. (улыбается) Ты большой выдумщик! Но я верю тебе… Ты теперь не уйдешь?

ХУДОЖНИК. А я и не уходил. Просто так получилось…

ОНА. Да, так получилось… Все эти годы я жила с бумажным сердцем в груди… и оно не билось

ХУДОЖНИК. Мне кажется, я тебя любил всегда. Даже когда еще не знал тебя и не видел.

ОНА. Вот и зима прошла, милый… 

ХУДОЖНИК. А я отыскал ту, которую любит душа моя…

ОНА. Возлюбленный принадлежит мне, а я ему…

ХУДОЖНИК. Пришел я в сад, набрал мирры, поел сотов с медом… Я сплю, а сердце мое бодрствует…

ОНА. Вот голос моего возлюбленного…

ХУДОЖНИК. Вот та, которую любит душа моя…

ОНА. Положи меня, как печать на сердце твое, ибо крепка как смерть наша любовь…

ХУДОЖНИК. (эхом) …ибо крепка как смерть наша любовь…
Внезапно ударяет гром. Что-то неуловимое меняется в воздухе. И вдруг начинает падать снег.
ХУДОЖНИК. Снег! Снег в мае! Смотри, какое чудо!

ОНА. (со слезами на глазах уже стоит в нескольких шагах от него, без девочки) Моя доченька больна. Врачи сказали, что жить ей всего лишь месяц. А без нее, зачем мне жить?...

ХУДОЖНИК. (потрясенно) Как же так? Как же так?!
Он закрывает глаза, стискивая голову руками. Вокруг резко темнеет.

СЦЕНА 3

Снова комната художника. Девочка и ее мать исчезают. Вместо них появляется Некто в черном. Он сидит в кресле с высокой спинкой, похожем на трон. Его вид холодно-торжественен, но в его глазах сочувствие. Художник открывает глаза, несколько секунд изумленно смотрит на него. Потом поспешно озирается вокруг, словно ищет кого-то. Подхватывается на ноги, бросается то в одну сторону, то в другую, в тщетных поисках. Наконец, отчаявшись, подходит к Некто в черном, со страхом и надеждой вглядываясь в его лицо.
 ХУДОЖНИК. Где они?

НЕКТО В ЧЕРНОМ. (невозмутимо поднимая одну бровь) Кто?

ХУДОЖНИК. Они…

НЕКТО В ЧЕРНОМ. (с удивлением и преувеличенным сочувствием, с каким опытный врач обращается с неизлечимым больным) Они? Но здесь никого не было! Ты болен. У тебя лихорадка. И тебя преследуют видения.

ХУДОЖНИК. (силясь осознать что-то ускользающее) Видения?

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Да, видения… Ты спал, и во сне тебе являлись призраки. Сны — опасная вещь. Бойся их, ибо, когда ты спишь, смерть караулит твой сон. А душа витает в призрачных мирах.

ХУДОЖНИК. (с разочарованием и вместе с тем с каким-то поспешным облегчением) Так это был всего лишь сон?

НЕКТО В ЧЕРНОМ. (усмехаясь) Да, всего лишь сон. И призраки. Они бередят тебе душу. Душа — это лишнее в человеке, она мешает ему жить. Все его несчастья и горести от нее. Скоро ты избавишься от нее и станешь полностью счастливым. Ведь об этом вы, люди, и мечтаете, не так ли? Не позволяй своему сердцу биться часто. Ведь все удары исчислены.

ХУДОЖНИК. (потерянно) Исчислены?.. Как и звезды на небе?

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Да, как и звезды на небе, и песчинки в пустыне… и нет ничего нового под луной… всё уже видено, испытано, прочувствовано…

ХУДОЖНИК. А что же будет дальше?

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Дальше? Что ты имеешь в виду?

ХУДОЖНИК. Что будет дальше с ними?

Некто в черном пожимает плечами.

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Я не знаю. Мне до этого нет дела.

ХУДОЖНИК. Что будет с ними? С девочкой. Она выживет?

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Я же тебе сказал уже. Мне нет до этого никакого дела. Впрочем… ты помнишь наш уговор. Он все еще в силе.

ХУДОЖНИК. Ах, да!.. Я и позабыл уже о нем…

НЕКТО В ЧЕРНОМ. (насмешливо) Забыл? Ну-ну…

Художник молчит, с мрачным лицом уставившись в пол.

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Так что? Ты уже решил?

ХУДОЖНИК. (мрачно, с неохотой отрываясь от своих мыслей) Тебе так нужна моя душа?

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Твоя или чья другая… Мне без разницы. А впрочем, твоя сейчас мне интересней. Что же ты молчишь? Пришла пора мне дать ответ. Что выбираешь ты: спасти свою исчезнувшую любовь или обрести истинное бессмертие художника?
Он многозначительно умолкает.
ХУДОЖНИК. Я… я…

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Ну же!

ХУДОЖНИК. О, как это мучительно! (лихорадочно бормочет) Нет-нет, я не готов. Ты торопишь меня, и мысли мои путаются… Мне еще столько предстоит сделать! Я напишу шедевр, обязательно напишу… разве могу я отказаться от него? Разве могу?! Ведь что тогда от меня останется в веках? Только прах и изъеденный червями череп, в котором когда-то роились мысли и замыслы… Но ведь я же жил! я думал! мучился и мечтал… Как же так?! Где же справедливость в этом мире? Почему я должен умереть безвестным?
Лицо художника кривится от муки. На его глазах сами собой появляются слезы. Они текут по его лицу, но художник их как будто и не замечает.
ХУДОЖНИК. Как же мне решиться? Ведь я должен написать шедевр… да-да… я уже все обдумал… я изображу на нем… изображу (он умолкает, морщит лоб в мучительной попытке вспомнить что-то, схватить ускользающую мысль) да-да… я помнил… я же знал… там должны были быть… должны… что со мной? Я ничего не помню… Что со мной?
Художник бессильно смотрит прямо перед собой, в зал, протянув руки словно тщетно пытаясь поймать ускользнувшее от него нечто.
НЕКТО В ЧЕРНОМ. (зевая) Ты меня начинаешь утомлять. Цезарь уже завоевал бы пол-Галлии, пока ты тут определяешься. Правда, я помню, с одним, подобным тебе, вышла целая история. Да… Пришлось повозиться. Его звали Фауст. Ты с ним, случаем,  не знаком? Нет? Впрочем, я и забыл, ты же еще тогда и не родился… Да, забавные вы существа… люди… Все меняется в этом мире, а вы остаетесь прежними. Вы похожи на  неудачно сконструированные часы, которые отмеряют время, но не властны над ним. Так и вы, идете по тропе своей судьбы, но не знаете куда и зачем она вас ведет … Впрочем, я отвлекся… Но это мне простительно, я уже немало повидал на своем веку, и так устал! От людей так устаешь… (мечтательно) Другое дело — звезды… Их блеск манит меня своим сиянием вечности… Знаешь ли ты, как прекрасен Млечный Путь на рассвете космического дня? Пил ли ты росу, каплющую с бледно несущихся комет? Видел ли отчаянную вспышку умирающей от безнадежной страсти звезды?.. Нектар забвения слаще поцелуя любви… Ах, ничего этого ты не видел! Ничего не знаешь... Что ж, пожалуй, я пока выпью кофе.

ХУДОЖНИК.(в изумлении) Кофе?

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Да, кофе. У тебя есть кофе? Как ты догадываешься, я предпочитаю черный… без сахара… Впрочем, я вижу, в этом доме не держат ничего, кроме водки. Какие, однако, грубые настали времена. Помнится, Фауст мне предлагал рейнское. Замечательный вкус… даже яд не мог испортить его неповторимый букет, а лишь добавлял еще один тончайший оттенок, божественную горечь щемящей грусти расставания…

ХУДОЖНИК. Ты ошибаешься, в этом доме есть кофе.

НЕКТО В ЧЕРНОМ. (с сарказмом) Удивительное расточительство с твоей стороны!
Художник поспешно уходит, словно преступник, получивший неожиданную отсрочку в исполнении своего приговора. Через минуту возвращается с дымящейся чашкой кофе. Ставит ее на стол перед Некто в черном. Тот берет чашку с какой-то особой торжественностью, заглядывает в нее долгим и пристальным взглядом.
ХУДОЖНИК. (укоризненно) Можешь не волноваться, чашка чистая.

НЕКТО В ЧЕРНОМ. (не обращая внимания на его реплику) Всматривался  ли ты в эту волнующую и мрачную глубину? Познал ли ты когда-нибудь ее очарование и истинный смысл?

ХУДОЖНИК.(неуверенно) Ты шутишь?

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Шучу? (сокрушенно качая головой) Нет. Великие откровения порой скрываются совсем рядом. И только ждут своего часа… Впрочем, мы снова отвлеклись. Я не то, чтобы спешу, и не то, чтобы сильно тороплю тебя, но у тебя есть времени только на один глоток кофе. Время — это изысканный напиток.
Некто в черном ставит кофе на стол, неторопливо вытаскивает из-под полы плаща песочные часы и протягивает их художнику.
ХУДОЖНИК. (в страхе) Что это?

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Твоя жизнь!.. Все! Вот и настала минута истины! У тебя больше нет времени. Пришла пора решать. Так что ты выбрал?
Художник машинально протягивает руку и берет часы, уставившись на них растерянным взглядом.
ХУДОЖНИК. Но в них нет песка!
Некто в черном хохочет.
НЕКТО В ЧЕРНОМ. А что же ты хотел? Ведь это твои часы! Ты жил без времени. Тебя не существует! Но не будем отвлекаться. Так что же ты решил? Я жду твой ответ.
ХУДОЖНИК. Не существует?

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Да! Все есть — Большая Медведица, солнце, звезды, закат, вот этот вот стул, но тебя… тебя нет! Неужели же ты этого еще не понял?
Художник озадаченно молчит и ошеломленно смотрит на Некто в черном, пытаясь осмыслить все услышанное.
ХУДОЖНИК. Я… я хочу написать свой шедевр…

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Браво! Наконец-то! Так что же, по рукам? Мне — твоя душа, тебе — твой шедевр и слава!

ХУДОЖНИК. (неуверенно и в смятении) Да…
Некто в черном взмахивает пологом плаща, при этом неосторожным движением задевает стоящие на столе песочные часы. Они падают на пол и со звоном разбиваются. Все вокруг вдруг неудержимо темнеет.
ХУДОЖНИК. Нет! Стой! Я передумал! Передумал!

Некто в черном хохочет во все горло. Гром и молния.

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Поздно, друг мой! Поздно!
ХУДОЖНИК. (в отчаянии) Нет! Нет! Спаси ее!
Художник падает на колени, в отчаянии бьет кулаками о пол. Еще один раскат грома сотрясает воздух, опускается непроницаемая мгла, и все в ней исчезает.
СЦЕНА 4

Все возвращается к началу. Снова та же квартира, та же обстановка. Художник стоит перед зеркалом в своей комнате. Он ничего не помнит. И все-таки человеку не под силу все забыть. Смутные воспоминания всегда тревожат его душу.
ХУДОЖНИК. Боги обманули меня… Мне завтра сорок. А что я совершил? Что написал? В двадцать я мечтал создать шедевр. В тридцать все искал музу, которая даст вдохновение. Но сегодня у меня нет ни того, ни другого. Мне завтра сорок. Но кто об этом знает, кроме меня самого?
Раздается звонок в дверь. Художник медлит. Звонок не умолкает.
ХУДОЖНИК. (раздраженно) Кто там еще! Я никого не хочу видеть.
Художник идет к двери, открывает. На пороге стоит соседка, женщина средних лет, но на вид почти старуха, с челкой и длинной седой косой, которая несмотря ни на что приятно ее молодит. Вид у соседки вполне разухабистый и отчаянный, в ней чувствуется природная игривость, легкая интеллигентная ненавязчивость и широкая душа нараспашку, о чем недвусмысленно свидетельствует синеватый оттенок ее слегка утолщенного на кончике носа и опухшее лицо, губы на котором, тем не менее, кокетливо обведены помадой, купленной по случаю еще во времена государства, уже развалившегося. С тех же самых пор в квартире женщины остался и потрепанный тяжелой политической обстановкой диван с выпирающими пружинами, его зрители не видят, но его присутствие явно ощущается. Как и грязная сковородка на кухне.
СОСЕДКА. Спал что ль? Чего так долго не открывал? Заболел, небось… И вид у тебя какой-то странный…
ХУДОЖНИК. Да нет, не спал… просто чувствую себя плохо…
СОСЕДКА. (бормочет себе под нос) Ну-ну, плохо он себя чувствует, как же… а кому в наше время хорошо?... Пушкин и тот, как говорят, умер… хоть и здоровьем был поболе нашего… жрать водку надо меньше. Или, вот, хоть бы опохмелился… да и мне бы предложил… да разве дождешься от вас… (и уже громче, обращаясь к нему) К тебе тут заходили, пока ты… плохо себя здесь чувствовал.

ХУДОЖНИК. (в волнении) Заходил? Кто?

СОСЕДКА. Да откудаво мне знать? Человек какой-то. Весь черный… как жук.  Все посмеивался... чтоб его черти варили на том свете… Какой-то не в себе, что ли. Все называл меня Аннушкой. А какая я ему Аннушка? Манькой меня кличут, сколько себя помню. А помню я себя уже, поди, что пятьдесят лет... (вздыхает) Я ему так и сказала в ответ — дурак он, мол, раз имя мое попутал, бесовская его рожа! А он мне на то и говорит — карга старая, нечего тебе с подсолнечным маслом бегать, где не просят. А какое-такое масло-то подсолнечное? Знать о нем ничего не знаю и ведать о нем не ведаю! Я так его, этого черного и определила, что собутыльник твой он, значит, заговаривается, с перепою… и смотрит так по-наглому, будто я ему вчерась в стакан не долила! Еще и про подковку-салфеточку нес чепуху какую-то, да я его уже и не слушала… а что толку слушать-то его? Дверью надо было прищемить его морду поганую или хоть бы сковородкой по башке ему определить! Да сердце у меня доброе, не смогла… Только плюнула ему вослед три раза… чтоб он подавился с маслом своим! А масло-то, говорят, снова будет дорожать. Вместе с сыром этим заграничным. (мечтательно) Эх, если бы картошечку на водке можно было бы жарить, зажили бы … как в Крыму тогда! Эх! Годиков тридцать прошло с тех пор! Молодой девкой была тогда… и моряк еще за мной ухлёстывал… высокий такой…рыжий как конь… в общем, красавец… непьющий был… да… не пара мы с ним были… не пара… зато пел как! Ой, ну чистый Пушкин в молодости!

ХУДОЖНИК. Так, а зачем  этот человек приходил ко мне?

СОСЕДКА. (все еще пребывая в Крыму с Пушкиным) Что? А… приходил чего?  А-а, ну да… а не знаю чего… а и вправду, чего?.. (напряженно думает, потом всплескивает руками) А что думать-то! Говорю ж тебе, болезный он, видать, и сам не знал, зачем пришел… или того, выпить, значит, с тобой хотел… да не довелось, убогому…

ХУДОЖНИК. И он точно мне ничего не передавал? 
С подозрением пристально смотрит на соседку. Та начинает краснеть под его взглядом, с дурацким видом улыбается невпопад, глаза ее предательски блуждают по сторонам.
 ХУДОЖНИК. (строго) Или все-таки что-то передавал?

СОСЕДКА. (с вызовом и с истерично-возмущенными нотками) Передавал-непередавал… все разве упомнишь! Рожа его наглая! Видеть его бы не видела в жисть! А-а… ой, я и запамятовала, дура старая! Точно! Вспомнила! Кажись, что-то оставлял тебе жук этот… (начинает лихорадочно рыться в карманах своего засаленного халата, бормоча себе под нос) столько забот-хлопот… разве все упомнишь тут с вами… ходят всякие, от дела отрывают… картошечку пожарить… вчерась дождем белье все намокло… вот! вот оно! нашла!
С сияющим гордостью лицом достает из кармана небольшой мешочек, и, судорожно сглотнув, дрожащими руками протягивает его Художнику. В глазах ее при этом заплясали ведьмовские огоньки.
СОСЕДКА. Алмазы должно быть! А мы люди бедные, но гордые, чужого не возьмем, нам не надобно (сглатывает).
Художник поспешно развязывает мешочек. Соседка, подавшись вперед, и едва не падая на стол, наблюдает за каждым движением Художника неотрывным взглядом.
СОСЕДКА. (бормочет себе под нос) …всё моя честность проклятая… и не поживу по-человечески от нее… ну что, алмазы. да? Эх, говорила мне моя мать: свезет меня моя честность в могилу! так и помру от нее безвременно!

ХУДОЖНИК. Да какие к черту алмазы!
Художник высыпает его содержимое на стол. Оба склоняются над столом. У Соседки лезут глаза на лоб, Художник растерянно вытирает испарину на лбу. Потом поднимают глаза и смотрят друг на друга с идиотским/ошалелым видом.
СОСЕДКА. (шепотом) Что это?

ХУДОЖНИК. Песок.

СОСЕДКА. (все так же шепотом) Песок?! Золотой?

ХУДОЖНИК. Речной…
Соседка сглатывает слюну, едва ею не подавившись, стучит себя полусогнутым указательным пальцем по лбу.
СОСЕДКА. (в полный голос) Я ж говорила, что твой дружок ненормальный! Это ж надо в дом песок принести! Идиот! Он бы еще цементу захватил!
СЦЕНА 5

Мольберт. Художник с кистями в руках.

Художник лихорадочно пытается нарисовать свой шедевр, но после долгих и тщетных попыток кисти выпадают у него из рук.

Приходит соседка. Смотрит на картину. Сокрушенно качает головой. Подходит к столу, наливает себе стакан водки из начатой бутылки, залпом выпивает. Снова подходит к мольберту. Смотрит.
СОСЕДКА. (качая головой) Нет, не Пушкин.
Уходит. Но Художник словно и не замечает ни ее прихода, ни ее ухода.
ХУДОЖНИК. (в отчаянии) Все бесполезно… все бесполезно… где живет та, которую любит душа моя?... где?!... я не знаю…
Он в отчаянии обхватывает голову. Подходит к столу, наливает стакан водки. Пьет, чокаясь с собственным отражением в зеркале. Потом закрывает глаза.
ХУДОЖНИК. (с закрытыми глазами и голосом, словно бредит во сне/наяву) Уже ноябрь… весна прошла… за ней исчезло лето… а впереди зима… одна зима… снег засыплет одинокую могилу… ветре задует свечу… Но сад! Почему цветет сад?! Я вижу его! Как он прекрасен! Вы слышите этот яблоневый запах? Как кружит он голову! Вы слышите, как жужжат пчелы в яблоневом цвету? Какое чудо! О как упоителен его аромат! Бескрайни его просторы. Как манит и влечет он меня к себе! Я чувствую, я знаю, меня там ждут… все еще ждут… мне кажется, я слышу голос, меня зовущий… он произносит мое имя так, как произносить его может только она…
Художник встает с закрытыми глазами и, вытянув руки, идет по комнате, словно ищет кого-то или что-то. Быть может, дверь, ведущую в тот цветущий сад?

Наконец, Художник открывает глаза, и в то же мгновение гаснет свет. Когда он снова зажигается, квартира Художника исчезает. Невдалеке виднеется цветущий сад. Художник на мгновение застывает от изумления, а потом бросается со всех ног к этому саду. Но путь ему преграждает одетый в лохмотья человек. Он слеп, глаза его подернуты белесоватыми пленками, на плечах его сидят два огромных ворона, которые глядят на художника почти человеческими проницательными черными глазами.
ХРАНИТЕЛЬ САДА. (грозно подняв руки) Остановись! Сюда нельзя.

ХУДОЖНИК. Нельзя? Но как же так? Я обязательно должен попасть сюда … Мне очень нужно. Меня здесь ждут! Ты понимаешь — ждут!

ХРАНИТЕЛЬ САДА. Как же, ждут! Никто тебя здесь больше не ждет. Ступай подобру-поздорову… не пришло еще твое время… шляются тут всякие…
В это время откуда-то из глубины сада слышится детский смех. Вслед за ним раздается звонкий голос.
ГОЛОС ДЕВОЧКИ. … я иду тебя искать…

Художник вздрагивает и смотрит туда, откуда раздался этот смех и голос.

ХУДОЖНИК. (повторяет, обхватив голову руками, словно пытаясь что-то вспомнить) ...искать… искать… я тебя иду искать… кто-то мне говорил уже это… кто?! (Хранителю) Пусти меня, старик! Слышишь, это меня зовут. Меня зовут!
Хранитель сада молчит, точно окаменев. Только смотрит на художника своими слепыми глазами, которые, однако, кажется, пронизывают насквозь.

И вдруг все меняется, набегает черная тревожная туча. И розовый яблоневый цвет в одно мгновение осыпается. Больше не слышно его ароматов. Начинает идти снег. Он застилает все вокруг белой пеленой.
ХУДОЖНИК. (потрясенно) Как же так? Как же так?!... куда делся весь этот яблоневый цвет? Старик, ответь! Я ничего не понимаю… Быть может, я сошел с ума?

ХРАНИТЕЛЬ САДА. (невозмутимо) Ты хотел в сад?

ХУДОЖНИК. (машинально) Да…

ХРАНИТЕЛЬ САДА. Проходи тогда. Ну, чего встал? Да поживей, другим ведь тоже надо.

ХУДОЖНИК. Но он больше не цветет!

ХРАНИТЕЛЬ САДА. (передразнивает) Цветет-не цветет… Зима уже на носу. Какой цвет в ноябре? Так что, будешь идти-то?

ХУДОЖНИК. Идти? Но там… меня там больше никто не ждет…

ХРАНИТЕЛЬ САДА. (ворчит) Вот люди! Сами не знают, чего хотят. То ждут их, то не ждут… Разве обязательно надо, чтобы ждали?

ХУДОЖНИК. (отрешенно) Обязательно, старик… обязательно нужно, чтобы ждали… Иначе зачем же жить?...

ХРАНИТЕЛЬ САДА. Ну жди тогда. А мне пора… Никогда нельзя опаздывать… Вот зазеваешься, и всё… вот оно как бывает… нельзя опаздывать…
Хранитель сада поворачивается и уходит. Слышно только зловещее карканье ворон. Сад исчезает. Снова квартира Художника. Сквозь карканье ворон слышится звонок в дверь. Художник вздрагивает, точно пробуждаясь ото сна. На его лице вместо отчаяния появляется внезапная надежда. Он опрометью бросается к двери, открывает. В комнату входит Почтальон. Художник смотрит на него с удивлением. Он явно ожидал увидеть кого-то другого.
ПОЧТАЛЬОН. Тут вам письмо? Заказное. Поди, заждались-то его? Получите и распишитесь. 

ХУДОЖНИК. Письмо?.. Кто вы?

ПОЧТАЛЬОН. Почтальон, кто же еще… или у вас почту слесарь из ЖЕКа разносит?
ХУДОЖНИК. Нет… но я… я не ждал никаких писем… Кто мне может писать?

ПОЧТАЛЬОН. (протягивая ему конверт) Странно. А сказали, что вам…
Художник берет конверт и с растерянно вертит его в руках. На мгновение застывает, затем поднимает изумлённый взгляд на почтальона.
ХУДОЖНИК. Н-но позвольте… здесь нет ни имени моего, ни адреса… Вы уверены, что это письмо именно мне?

ПОЧТАЛЬОН. (загадочно улыбаясь) Я — почтальон. Мне положено знать, кому пишут письма и куда их нести.
Он поворачивается, чтобы уйти, но художник его останавливает.
ХУДОЖНИК. Постой!

ПОЧТАЛЬОН. Что еще?

ХУДОЖНИК. Постой… я ничего не понимаю… но здесь и обратного адреса нет! От кого оно?

ПОЧТАЛЬОН. (пожимает плечами) Откуда мне знать? Велели вам передать, я и передал. А остальное — не моя забота. Почтальон я. Письма разношу…

ХУДОЖНИК. Стой! Стой же! Погоди! Но если я захочу написать ответ… по какому адресу мне отправить его?

ПОЧТАЛЬОН. А разве для того, чтобы написать ответ, нужно знать адрес? Пишите, все дойдет…
Художник растерянно застывает, держа в вытянутой руке нераспечатанное письмо. Почтальон уходит, закрывая за собою дверь. Где-то совсем рядом слышится громкое карканье воронов и звуки машущих крыльев. Художник поспешно озирается на этот звук, но никого не обнаруживает. Тогда он открывает конверт, и оттуда выскальзывает бумажное сердечко и, медленно кружась, падает на грязный пол. Как зачарованный смотрит художник на это сердечко. Он сжимает виски, словно у него внезапно закружилась голова.  Потом наклоняется, поднимает бумажное сердечко и держит его на вытянутой руке. Ему кажется, что оно пульсирует, как живое. Он мучительно пытается что-то вспомнить, что-то очень важное. Но все тщетно.

Художник возвращается в комнату, бережно держа в руках бумажное сердечко, и вдруг видит сидящего в углу комнаты Некто в черном. По лицу того скользит печальная улыбка. Гаснет свет и комната погружается в полумрак. Художник от неожиданности столбенеет и в растерянности и страхе смотрит на Некто в черном.
ХУДОЖНИК. Ты?! Я думал, ты был всего лишь сном. Как и всё…

НЕКТО В ЧЕРНОМ. (усмехаясь) А ты и рад?
Художник молчит. Некто в черном неторопливо достает спички и зажигает свечу, ставит ее на стол. Пристально смотрит на огонь.
НЕКТО В ЧЕРНОМ. (продолжая смотреть на огонь свечи) Как ты живешь? Ты счастлив?

ХУДОЖНИК. (устало) Счастлив?...

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Да, вид у тебя не очень. Наверное, плохо питаешься… может, молочка тебе деревенского попить, а?
Взгляд Некто в черном падает на одиноко стоящий посреди комнаты мольберт.
НЕКТО В ЧЕРНОМ. Что это? (насмешливо) Ах, да, твой шедевр! 
Некто в черном встает и подходит к мольберту, на котором начатая картина. Внимательно всматривается в нее, освещая с разных сторон свечей.
НЕКТО В ЧЕРНОМ. Чего-то в нем не хватает…

ХУДОЖНИК. (удрученно) Там нет жизни… Со мной что-то случилось… Я ничего не могу написать стоящего, все пустяки.

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Но, говорят, что ты все-таки написал свой шедевр.

ХУДОЖНИК. (с усталым видом отрицательно качает головой) Оставь. Какой шедевр! Дешевая поделка…

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Но я слышал, что ты прославился этой картиной.

ХУДОЖНИК. Глупости… Вот мой шедевр (указывает на пустой мольберт). Но я не могу его написать… не получается… (продолжает с внезапной откровенностью и горячностью) Я хотел написать её!
Художник смотрит на Некто в черном долгим взглядом, однако тот делает вид, что ничего не понимает.
НЕКТО В ЧЕРНОМ. Её?

ХУДОЖНИК. Да… но все напрасно. Со мной что-то случилось… (с внезапной ожесточенностью набрасывается на Некто в черном) Ты обманул меня!

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Обманул? В чем же? Я обещал тебе славу. Ты и прославился. Что же еще? Ты должен быть счастлив.

ХУДОЖНИК. Счастлив? Я не чувствую этого. Вот здесь не чувствую (бьет себя по голове кулаком)

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Ну, брат, это другое… Ты слишком строг к себе. Ты и сам не знаешь, чего хочешь.

ХУДОЖНИК. В моей душе какая-то пустота… все чужое… и даже кисти и краски… они не мои… Мне кажется, что я и сам себе чужой…

НЕКТО В ЧЕРНОМ. (с досадой)  Говоришь, ничего не можешь написать… Неужели же ты думал, что может быть иначе? Ничтожный человек! Ты всегда был таким, таким же и остался! Зачем тебе душа? Ты хотел написать шедевр! Но так и не понял, что его нельзя написать без любви! Ты так и не понял, что без любви невозможно вообще жить! Зачем тебе душа?!

ХУДОЖНИК. (с изумлением) И это говоришь мне ты?
Подходит к художнику и вырывает из его рук бумажное сердечко.
НЕКТО В ЧЕРНОМ. Да, я! Ты знаешь, что не спасти — значит погубить? Как ты мог?

ХУДОЖНИК. Но ведь это ты во всем виноват! 

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Это я-то виноват? Хорошенькое дело! И в чем же моя вина?

ХУДОЖНИК. (с ожесточением) Да, ты! Ты погубил меня и всех тех, кто был так мне дорог! Ты заставил меня сделать это!

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Вот как! Неужели? Но ведь разве не ты сам сделал свой выбор. Сам! Никто никого не принуждал ни к чему. А я всего лишь дал тебе свободу выбора… Ты это сделал. Ты! Вспомни! Вспомни всё!
Художник в отчаянии охватывает голову, садится на пол. Его плечи сотрясают рыдания.
ХУДОЖНИК. Я… я… я не мог… проклятая слабость! Я так хотел написать эту картину… так хотел… Зачем все это? Зачем?! Будь проклят тот день, когда ты явился мне! Будь проклята та минута, когда я открыл тебе дверь!

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Глупец! Ты так ничего и не понял! Я не погубил тебя — я заставил тебя жить! Жить так, чтобы день этой жизни показался тебе дольше и значительней, чем все твои сорок прожитых досегодня лет! А ты не захотел! Ты сдался в тот самый момент, когда перед тобой уже была награда за все твои страдания! Трус! Ты так и остался ничтожеством, каким тебя и создал бог! Ты так и не понял, что нельзя выбрать в своей жизни одно, нужно выбирать все! Иначе не стоит и жить… Ведь только это и есть жизнь!.. это и есть жизнь…
Оба долгое время молчат, не глядя друг на друга. Наконец, Художник поднимает голову и глухо спрашивает.
ХУДОЖНИК. Что же будет теперь? Что мне делать?

НЕКТО В ЧЕРНОМ. (пожимая плечами) Зачем ты спрашиваешь меня? Разве это не твоя жизнь? Что до меня, то я…
Внезапно его перебивает Голос, доносящийся откуда-то сверху.
ГОЛОС ОТКУДА-ТО СВЕРХУ. Ты много на себя берешь! Это не твоя пьеса! И не тебе в ней распоряжаться! Все в ней будет так, как решил я!
Некто в черном вначале вздрагивает от неожиданности, но потом лицо его кривится в язвительной усмешке. Он поднимает голову и смотрит вверх.
НЕКТО В ЧЕРНОМ. (насмешливо, но с оттенком легкого раздражения) Так вот кто автор! Отозвался, наконец! А я и не знал! Что же ты молчал до сих пор? Очень благородно с твоей стороны!

ГОЛОС ОТКУДА-ТО СВЕРХУ. Ваши крики распугали златоголосых птиц в моем саду.

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Тебе не нравятся наши голоса?

ГОЛОС ОТКУДА-ТО СВЕРХУ. Они фальшивят и дурно произносят реплики.

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Так мы для тебя всего лишь актеры в твоей пьесе?

ГОЛОС ОТКУДА-ТО СВЕРХУ. Причем, актеры достаточно плохие. Вы не знаете собственной роли и не выучили хорошо свои реплики. Ему это еще простительно, он всего лишь дитя в этом мире, но ты… ты повидал уже немало… но так ничему и не научился…

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Чему же я должен был научиться, по-твоему?

ГОЛОС ОТКУДА-ТО СВЕРХУ. Хотя бы смирению.

НЕКТО В ЧЕРНОМ. А ты не думаешь, что нам могут не нравиться роли, тобою отведенные? Ты не спросил нашего согласия, не узнал наших желаний.

ГОЛОС ОТКУДА-ТО СВЕРХУ. Ты стал слишком дерзок! И научил этой дерзости и людей, совратив их с пути истинного.

НЕКТО В ЧЕРНОМ. (легкомысленно машет рукой) А, ты все о том же. Все также продолжаешь жить в своем пронафталиненном чулане. И не надоело тебе? Открой глаза — ведь мир изменился! Если хочешь света — следуй за солнцем.

ГОЛОС ОТКУДА-ТО СВЕРХУ. Нет, ты ошибаешься, мир все такой же, каким я его и сотворил. И не меняется. Он не может меняться без моей воли. Только ты его пытаешься возмутить.

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Ты ошибаешься. Я только пытаюсь вдохнуть в него жизнь. Без нее он как-то скучен.

ГОЛОС ОТКУДА-ТО СВЕРХУ. Это не скука — это размеренность и постоянство. То, что нужно ему.

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Тысячу лет мы спорим с тобой, и конца этому не видно. 

ГОЛОС ОТКУДА-ТО СВЕРХУ. Это ты споришь со мной.

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Ладно, пусть так… Ведь дело не в этом.

ГОЛОС ОТКУДА-ТО СВЕРХУ. В чем же тогда?

НЕКТО В ЧЕРНОМ. В тебе.

ГОЛОС ОТКУДА-ТО СВЕРХУ. Во мне?

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Да. Ты похож на плохого учителя, которого давно уже переросли его ученики, и ему бы самому поучиться у них, а он не может, и продолжает их учить тому, что они давно уже знают… Сдается мне, что тебе давно пора на покой… твое время давно ушло. Ты стал писать плохие пьесы! И они уже никого не трогают.

ГОЛОС ОТКУДА-ТО СВЕРХУ. Ты можешь говорить, что угодно — тебе меня не смутить!
НЕКТО В ЧЕРНОМ. Скажи, давно хотел тебя спросить, а какое имя тебе дали при рождении?

ГОЛОС ОТКУДА-ТО СВЕРХУ. Я не был рожден, я существовал всегда.

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Всегда — печальное слово… У тебя нет имени и нет родителей?

ГОЛОС ОТКУДА-ТО СВЕРХУ. Мое имя — любовь.

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Но свою пьесу ты написал без любви. И она у тебя не получилась. И из-за этого страдают все. Перепиши ее, умоляю тебя! Ведь даже те, кто поклоняются тебе, не имеют любви в своем сердце. Почему ты не дал любви хотя бы им?

ГОЛОС ОТКУДА-ТО СВЕРХУ. Ты снова ошибаешься. Я дал людям свою любовь. Но они не захотели ее взять. Она оказалась им не нужна.

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Где же ты ошибся?

ГОЛОС ОТКУДА-ТО СВЕРХУ. Я?

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Да, ты.

ГОЛОС ОТКУДА-ТО СВЕРХУ. Я не могу ошибаться. Ошибки — это удел смертных. Во мне же пребывает Истина.

НЕКТО В ЧЕРНОМ. (иронически хмыкает) Истина, говоришь? Но ведь это ты виноват во всем, разве ты еще не понял этого? Ведь это твои дети, и твоя пьеса. Просто ты их не сумел воспитать — наверное, потому что у тебя самого не было родителей, и тебя никто этому не научил. Послушай, а быть может, ты просто плохой творец? И у тебя нет таланта?

ГОЛОС ОТКУДА-ТО СВЕРХУ. (раздраженно) Ты думаешь, у тебя получилось бы лучше?

НЕКТО В ЧЕРНОМ. (усмехнувшись) Ты сердишься, а значит, ты не прав! Ты никогда не понимал людей. Ты хотел, чтобы они служили тебе и вечно были твоими послушными рабами. А они выросли и стали требовать свободы…

ГОЛОС ОТКУДА-ТО СВЕРХУ. (с печалью и внезапным отчаянием) Я хотел, чтобы они любили меня!

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Но разве ты еще не понял, что никого нельзя заставить любить… даже Бога…

ХУДОЖНИК. (вмешиваясь в их разговор, чем вызывает неудовольствие у Голоса откуда-то сверху) А ты и вправду — Бог?

ГОЛОС ОТКУДА-ТО СВЕРХУ. Какой глупый вопрос! Да, я Бог! Неужели же ты сам еще не понял этого? Я есть Альфа и Омега, начало и конец всего сущего в этом мире.

ХУДОЖНИК. (печально) Но, кажется, все мы, твои созданья, застряли где-то посредине твоего алфавита, там, где нет тебя. Что же нам делать?

ГОЛОС ОТКУДА-ТО СВЕРХУ. Верить!

ХУДОЖНИК. Во что?

ГОЛОС ОТКУДА-ТО СВЕРХУ. В меня!

ХУДОЖНИК. Какой же в этом смысл? Вот ты есть, и что? Наша жизнь от этого не становится легче или счастливее. А наши горести не умаляются.

ГОЛОС ОТКУДА-ТО СВЕРХУ. Ты будешь вознагражден за свою веру. После смерти.

ХУДОЖНИК. Но что мне делать се
йчас, когда я живу?

ГОЛОС ОТКУДА-ТО СВЕРХУ. Жизнь — это всего лишь дорога. И эта дорога полна страданий. 

ХУДОЖНИК. Почему я должен идти этой дорогой?

ГОЛОС ОТКУДА-ТО СВЕРХУ. Потому что так предопределено мною.

ХУДОЖНИК. (с сомнением) Но если я выберу другую дорогу?..

ГОЛОС ОТКУДА-ТО СВЕРХУ. Она приведёт тебя к гибели.

ХУДОЖНИК. Ты не оставляешь мне выбора.

ГОЛОС ОТКУДА-ТО СВЕРХУ. Отчего же! У тебя всегда есть выбор:  вера в меня и спасение — или вечная гибель!

ХУДОЖНИК. (с горечью) Как ты щедр! (после недолгого размышления, решительно) Но я не хочу делать этот выбор! Я отрицаю его! И я отрицаю тебя! Тебя нет! Я слышу только твой голос. Ты просто моя звуковая галлюцинация и больше ничего…

ГОЛОС ОТКУДА-ТО СВЕРХУ. (передразнивает) Он отрицает! (обращаясь к Некто в черном) Это все твоих рук дело, мой вечный враг!

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Ты ошибаешься. Просто рано или поздно они понимают, что не всякий сидящий на троне — царь.

ГОЛОС ОТКУДА-ТО СВЕРХУ. Ты лжешь!.. (Художнику) Что ж, если тебе не дано верить, я явлю тебе чудо.
ХУДОЖНИК. Чудо?

ГОЛОС ОТКУДА-ТО СВЕРХУ. Да, чудо! Ты первым из смертных увидишь Бога!

Голос откуда-ото сверху спускается и садится на стул напротив Художника. Это старый утомленный человек с печальными выцветшими глазами, обращенными в прошлое. Он одет в белые одежды. Он сгорблен от прожитых лет, движения его медленны и дышат усталостью.
ХУДОЖНИК. (изумленно) Вот ты какой!

ГОЛОС ОТКУДА-ТО СВЕРХУ. Да. Что ты теперь скажешь?
ХУДОЖНИК. Ты совсем не такой, как я представлял себе и каким тебя описывают в книгах. Там ты в сиянии света и силе…

ГОЛОС ОТКУДА-ТО СВЕРХУ. (отмахиваясь) Разве можно верить всему, написанному людьми? Они большие фантазеры и обманщики. Я не такими хотел вас создать... (помолчав) Что же, теперь ты веришь в то, что я существую?
Художник смотрит на него все с тем же неприкрытым изумлением, которое постепенно сменяется жалостью.
ХУДОЖНИК. Да, теперь верю… Но теперь… мне кажется, что теперь все стало еще сложнее…

ГОЛОС ОТКУДА-ТО СВЕРХУ. (вздохнув) Ты прав, вера не требует доказательств, они только истончают ее...

ХУДОЖНИК. (нерешительно) Я давно тебя хотел спросить…

ГОЛОС ОТКУДА-ТО СВЕРХУ. Спрашивай.

ХУДОЖНИК. Скажи… ты говорил, что создал нас для любви…

ГОЛОС ОТКУДА-ТО СВЕРХУ. Да.

ХУДОЖНИК. Но зачем тогда ты позволяешь горю и страданиям преследовать нас? неужели же тебе все равно, что с нами происходит?

ГОЛОС ОТКУДА-ТО СВЕРХУ. (долго молчит) Да… теперь все равно… Ты первый из смертных, кому я сказал это… Не знаю почему… наверное, потому что слишком устал притворяться…  так тяжело это делать на протяжении тысяч лет! Но не думай, так было не всегда… Сначала я еще пытался вас понять… людей… но с каждым веком это становилось все труднее и труднее для меня... Если раньше вы со страхом и усердием поклонялись мне, называя меня лишь разными именами, а мне было смешно от этого, то потом вы стали меня отрицать. Вы говорили, что меня нет — и я почти уверился в этом, и чуть было не сошел с ума. Лет сорок или пятьдесят я лежал совершенно больной, с раскалывавшейся от мигрени головой, все кружилось перед глазами, а давление подскочило так, что я уже подумывал, что вот и настало время Страшного суда и пора мне писать свое завещание…

ХУДОЖНИК. Но ты не умер…

ГОЛОС ОТКУДА-ТО СВЕРХУ. Да, я не умер. Великий сумасшедший меня рано похоронил. И сполна поплатился за свою дерзость, но… все-таки в чем-то он был прав. И теперь я стараюсь не вмешиваться в ваши дела. Я перестал вас понимать. Вы все мне надоели!

ХУДОЖНИК. Вот как!

ГОЛОС ОТКУДА-ТО СВЕРХУ. Да. Я создал вас, чтобы изгнать одиночество из своего сердца. Но вы обманули мои надежды... Неблагодарные дети, вы ушли из родного дома, бросив своего отца доживать свой век в одиночестве... Поначалу я тосковал. А потом привык... Я уже стар и дряхл... я устал жить... вечность — это так много и долго! Долгое плаванье на плоту одиночества... Единственным, с кем я общаюсь, остался мой извечный враг. И я думаю, если бы меня бросил еще и он — я давно бы уже умер...

ХУДОЖНИК. Мне жаль тебя.

ГОЛОС ОТКУДА-ТО СВЕРХУ. Жалость — это не любовь.

ХУДОЖНИК. Я знаю, но ничего не могу с собой поделать... Быть может, причина всех твоих горестей в том, что ты и сам не умел любит? 
ГОЛОС ОТКУДА-ТО СВЕРХУ. Ты обвиняешь меня? Впрочем... Может быть, ты и прав... но что толку теперь думать об этом? Все уже прошло... Я устал и хочу покоя — мой извечный враг оказался прав...  И все-таки я рад, что поговорил с тобой. Вот так… Теперь же прощай!

ХУДОЖНИК. (с сожалением и грустью) Прощай...
Голос откуда-то сверху уходит, тяжело ступая. Какое-то время Некто в черном и Художник молчат.
НЕКТО В ЧЕРНОМ. Ты так и не попросил его помочь тебе?

ХУДОЖНИК. Разве можно просить о помощи того, кто и сам теперь нуждается в ней?

НЕКТО В ЧЕРНОМ. (согласно кивнув) Да, если бы на пару тысячелетий раньше…

ХУДОЖНИК. Да... Неужели же это он зажигал звезды?
Некто в черном задумчиво молчит. Его вид уже не такой самоуверенный, как прежде. И насмешливость исчезла из его глаз, они стали печальными.
НЕКТО В ЧЕРНОМ. Признаюсь, и меня порой гложет мысль, что все прежнее утратило смысл в век нынешний. Я тоже чувствую себя чужим в ваши времена. И частенько думаю — уж не лучше ли мне отправиться обратно в средневековье, да и остаться там навсегда? Дым костров порою так сладок и приятен… будто возвращаешься домой, в свое отечество…

ХУДОЖНИК. Ты там пропадешь. Тебе будет скучно.

НЕКТО В ЧЕРНОМ. (вздохнув) Да, наверное, ты прав… Но все-таки там как-то спокойнее. Там мне было все ясно. А теперь… Иногда я и сам начинаю запутываться во всем, что происходит в здешнем мире.

ХУДОЖНИК. А может тебе стоит создать другое человеческое племя/род, более совершенное?

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Я думал над этим.

ХУДОЖНИК. Что же смущает тебя?

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Боюсь, у меня получится не лучше, чем у моего старого друга… А тогда моя печаль будет неизлечимой… и уж точно убьет меня. Нет, пусть уж все остается по-прежнему… Быть может, придут времена, когда вы изменитесь и станете другими… как думаешь, может такое произойти?

ХУДОЖНИК. (медленно качая головой) Мне кажется, навряд ли…

НЕКТО В ЧЕРНОМ. (вздыхая) Вот и я так думаю… Ну, мы что-то снова заговорились… А отведенное тебе время истекает.

ХУДОЖНИК. (внезапно бледнеет, произносит со страхом и тщетной надеждой) Уже?!

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Увы, да… Ты боишься?

ХУДОЖНИК. Мне не по себе. Что же будет дальше?

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Ты все еще тоскуешь по ним?

ХУДОЖНИК. Да.

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Бедный-бедный человек… Что же ты теперь будешь делать?

ХУДОЖНИК. (потерянно) Не знаю. Без нее мне ничего не нужно в этой жизни.

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Поверь, это всего лишь слабость. Ее нужно побороть — и все наладится. Твое сердце успокоится.

ХУДОЖНИК. (качая головой) Нет, это не слабость…  это любовь.

НЕКТО В ЧЕРНОМ. (пытаясь шутить, но грустно) А-а, та самая вода…

ХУДОЖНИК. Да… (и вдруг со страстностью и отчаянием) Скажи же, что мне делать? Как ее вернуть?!

НЕКТО В ЧЕРНОМ. (разводит руками) Не знаю… может, просто попробуй позвать её?

ХУДОЖНИК. Позвать? Как?

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Придумай. Сделай так, чтобы она услышала тебя… услышала и поверила…

ХУДОЖНИК. Но слова так пусты!

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Тогда наполни их смыслом и чувствами. Придумай же что-то! Времени так мало!
Свет начинает меркнуть и быстро опускаются сумерки.
ХУДОЖНИК. (в волнении) Нет-нет, подожди, я сейчас! Но… я… я не знаю, что ей сказать… после всего… что ей сказать?!

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Скажи ей то, чему бы она поверила.

ХУДОЖНИК. Но чему может поверить женщина?
Некто в черном качает головой.
НЕКТО В ЧЕРНОМ. Здесь я тебе не подсказчик.
ХУДОЖНИК. Я…я… кажется, я знаю…

НЕКТО В ЧЕРНОМ. (усмехается) Ну, наконец-то!
Художник молчит, но слышится мужской голос, читающий стихи. На краю сцены появляется ОНА. Смотрит вверх и слушает зачарованно стихи, по щекам ее текут слезы.

Мне себя для тебя не жалко

Мне себя для тебя не больно

Мне бы знать только самую малость

Что ты любишь — и мне довольно

Сколько звезд без тебя упало!

Не загаданы сколько желаний!

Мне же нужно такая малость,

Чтобы знала ты, как мне больно!

Я приду, если не позабудешь;
Я приду, если голос узнаешь;
Я приду, если все еще любишь;
Я приду, если только прикажешь…
Мне себя для тебя не жалко

Мое сердце стучит не больно

Мне бы знать только самую малость,

Что ты есть… вот и мне… довольно.
Вдруг вспыхивают сотни свечей и освещают полумрак. И становится слышны трели соловья и щебет птиц, и солнце восходит над землей. Художник оборачивается и вдруг замечает Её. Долгую минуту они смотрят друг на друга. Потом Художник бросается к  ней. Однако хватает лишь пустоту. Её изображение тает, а вместе с ним исчезают и пение птиц. Художник в ужасе и недоумении оборачивается к Некто в черном.
ХУДОЖНИК. Где она? (срывается на крик) Где она?!! Это все ты! Почему она исчезла? 
НЕКТО В ЧЕРНОМ. (невозмутимо) Наверное потому, что теперь этого уже недостаточно.

ХУДОЖНИК. Недостаточно?

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Да, недостаточно. Ведь жизнь подобна игре: с каждым разом ставки лишь возрастают. За все нужно заплатить свою цену.

ХУДОЖНИК. Какую же цену ты просишь?
НЕКТО В ЧЕРНОМ. (помолчав) А чем ты сам готов пожертвовать ради своей любви?

ХУДОЖНИК. Всем, что у меня есть.
Некто в черном внимательно смотрит на Художника. Усмехается.
НЕКТО В ЧЕРНОМ. У человека нет ничего, кроме его жизни и его души…

ХУДОЖНИК. Возьми тогда и то, и другое — только спаси их!

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Ты хорошо подумал?

ХУДОЖНИК. Да!

НЕКТО В ЧЕРНОМ. А как же твой шедевр?

ХУДОЖНИК. Что толку от разрисованного холста?

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Ты больше не веришь в силу искусства и в свое предназначенье?

ХУДОЖНИК. Нет.

НЕКТО В ЧЕРНОМ. И тебе больше не нужна слава и бессмертие?

ХУДОЖНИК. (печально качая головой) Все это прах и тлен. Ничего этого на свете нет… не существует…
НЕКТО В ЧЕРНОМ. Было время, когда ты думал иначе… Разве не ты ли сам говорил, что это и есть смысл твоей жизни? Разве не ты ли готов был принести всё в жертву этому, даже свою любовь?

ХУДОЖНИК. (подавленно) Да… но я… я ошибался. Все это пустота… Все это ничто, по сравнению с любовью и жизнью. Умоляю, спаси их!

 НЕКТО В ЧЕРНОМ. А ты уверен, что не ошибаешься теперь? И что уже завтра не будешь сожалеть о своем решении?

ХУДОЖНИК. Уверен.

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Это твое последнее слово?

ХУДОЖНИК. (убеждено) Последнее.

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Но ты знаешь плату?

ХУДОЖНИК. Да.

НЕКТО В ЧЕРНОМ. И тьма и забвение тебя не страшат?

ХУДОЖНИК. Я верю, и там есть звезды…

НЕКТО В ЧЕРНОМ. Звезды тоже умирают. Они гаснут, как свечи. И их уже не зажечь… Ведь время богов миновало…

ХУДОЖНИК. Теперь это уже не важно. А звезды… прежде чем навсегда погаснуть, они последней вспышкой озаряют Вселенную…

НЕКТО В ЧЕРНОМ. (задумчиво) Последней вспышкой, говоришь... интересно было бы посмотреть... Но уж не в этот раз, наверное... Что ж, тогда прощай! Мне будет скучно без тебя. Странно, но я к тебе привык. И пусть свершится то, что ты хочешь... Это будет наш последний договор.
Некто в черном поднимается с кресла и подходит к столу, где стоит чашка кофе, к которой он так и не притронулся, высоко поднимает ее над головой и выливает содержимое на пол. После чего взмахивает своим плащом. Тотчас же гаснет свет. Неистовой силы гром сотрясает все вокруг. На мгновение западает тишина, а потом слышатся звуки хлынувшего ливня. И сквозь них — шлепки босых ног по лужам, и счастливый звонкий детский смех. И женские слова в темноте.
«Смотри, я принесла тебе кисть и краски!»
В темноте вдруг зажигается свеча в чьих-то руках. Несущий ее, медленно пересекает сцену и уходит прочь. Звучит божественной красот, но вместе с тем и полная глубокой печали мелодия. И так же угасает, медленно уносясь вдаль…
Воцаряется тишина. 
Конец
2016 г.
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