Майя Зайцева
Смерть и Мистер С.
Пьеса в одном акте.
Действующие лица:
Мистер С.
Смерть.
Сцена первая.
Мистер С., Смерть.
Небольшая комната. Мистер С. сидит за  столом и смотрит в окно. Напротив него сидит женщина - Смерть.
Мистер С.( громоко вздыхает, переводит взгляд на Смерть). Почему Вы пришли в таком облике?
Смерть. В каком "таком"?
Мистер С. В облике этой женщины.
Смерть. Вы отзываетесь об этой женщине так,словно не знаете ее.
Мистер С( Напряженно теребит пальцы.) Я не знал ее.
Смерть( перекидывает ногу на ногу). Вы знали ее. Ох уж эта людская скрытность. Даже на расстоянии вытянутой руки от Смерти Вы стараетесь обмануть себя. 
Мистер С. У меня была жена.
Смерть. Но она не имеет никакого отношения к этой женщине.
Мистер С.(кивает головой). 
Смерть. Зачем Вы упомянули свою жену?
Мистер С. Просто так.
Смерть и Мистер С. молчат. Возникает  молчание.
Мистер С. Эту женщину (указывает на облик Смерти) звали Мисс Т. Я любил ее.
Смерть. А жену Вы любили?
Мистер С. Естественно.
Смерть(негромко смеется). Лжец.
Мистер С.(сжимает руку в кулак). Не смейте называть меня лжецом. Я не лгу.
Смерть. Вы говорите ложь. Может, Вы и не хотите быть лжецом, но если судить по Вашим словам, то Вы носите эту маску. Маску Лжеца.
Мистер С. Что Вы от меня хотите?
Смерть. Вы сами начали этот разговор. Я же хочу, чтобы Вы, в каком-то роде, исповедовались перед собой. Выпустили правду наружу,которую так тщательно старались скрыть.
Мистер С. Мне нечего скрывать.
Смерть. Глупый старик! Ты трус, раз боишься даже самому себе открыть эту правду! Слабак! .. Почему вы, люди, так любите все усложнять? Сами ставите себе забор, стены, решетки, находясь на свободе. Вы ставите себе эти перегородки, когда спокойнее живется без них. А когда прихожу Я, то Вы начинаете сожалеть о том, что ставили себе эти стены.
Мистер С. Что Вы можете знать о жизни? Вы ведь Смерть. Лишь проводник наших душ. А эти перегородки, как Вы выразились, помогают поддерживать баланс в обществе.
Смерть.(Смеется громче,прикрывает лицо руками) Я говорю о других перегородках. Перегородках, которые мешают вам свободно жить, давая возможность лишь существовать. Я говорю о перегородках в ваших душах.Совершенно ненужные, обрамляющие ваши возможности.
Мистер С.(молчит)
Смерть. Вы хотели знать почему я пришла к Вам в этом облике. Я скажу, просто потому что хочу заставить Вас осознать.
Мистер С. Что осознать? 
Смерть(Встает и подходит к шкафчику с посудой.). Вы сами поймете, когда придет время. Но, к сожалению, много времени у нас нет. Поэтому, старайтесь осознать все побыстрее.(Достает форфоровые  чашки) Это облик женщины, которую Вы любили искренне, по-настоящему.
Мистер С. Но... 
Смерть. Не перебивайте меня. Это некульутрно... Жене своей Вы симпатизировали, не больше. Вот ведь делема. Вы потеряли женщину, которую любили, но связали свою жизнь с женщиной, к которой не испытывали настоящих чувств. Что это за оборот такой? 
Мистер С.(очень тихо произносит) С..стены...
Смерть.(Будто и не расслышала его слова). Вы лгали жене, Вы лгали себе, Вы лгали окружающим. И Вы еще смеете упрекать меня в том, что я назвала Вас лжецом? Теперь Вы видите, что я была права. Неужели Вам доставляло удовольствие жить с нелюбимой женщиной? Неужели Вам нравилось обманывать всех и себя? .. Сколько я не хожу по миру из века в век, я постоянно вижу одни и те же темы, одни и те же сцены. Ничего нового. Стены, обман,сожаление, хаос. Как мало смертных, которые способны прожить без этих рамок. (Ставит чайник на плиту). 
Мистер С. неужели Вы со всеми людьми говорите об этом?
Смерть. Нет. Об этом я говорю с Вами. С другими людьми мы беседуем об их жизнях. 
Мистер С. И не устаете Вы с каждым беседовать о жизнях?
Смерть (облокачивается о подоконник) Что есть усталость? Усталость присуща живым существам, но мне мне. Время и энергия ограничены для вас. Я же лишь размышляю вслух, чем реально говорю с вами. Вы - лишь еще одна душа из сотен тысяч, которую мне нужно увести. В Вас нет ничего особенного, я вряд ли запомню Вас. Однако, мне интересно порассуждать. Я для Вас - ужас, страх. 
Мистер С. Я не боюсь Вас.
Смерть. Но всю свою жизнь вы боитесь покинуть свой мир, не так ли? Вас пугает неизведанное, вас пугаю Я. Люди, находящиеся под срахом Смерти предавали своих, творили по-настоящему страшные вещи. И кого же стоит бояться? Людей или меня?  Я провожаю души, а вы можете сотворить хаос, лишь бы только не встретиться со мной. 
Мистер С. Вы не испытываете эмпатии?
Смерть. Нет, это помешало бы моей работе.
Мистер С. А почему живые должны уходить? Зачем Вы, Смерть, убиваете?
Смерть.(Подскакивает к Мистеру С.) Я не убийца! Я не убиваю, а лишь провожаю ваши души! Убиваете Вы! Убивают болезни, старость,пули! Но не я.(Чайник свистит, Смерть отстраняется и подходит к плите) Не надо ставить на мне клеймо убийцы.
Мистер С. Извините, я не хотел Вас обидеть.
Смерть. Я не могу обижаться. Я просто указала Вам на вашу ошибку. 
Мистер С.(улыбается)
Смерть (разливает кипяток по чашкам) Что смешного?
Мистер С. Я просто постепенно начинаю осознавать.
Смерть ставит чашки на стол. Мистер С. пододвигает чашку к себе и дует на нее.
Смерть же делает глоток.
Мистер С. Вот Вы пришли в образе женщины, которую я любил. А в каком образе Вы приходите к людям, которые никогда не испытывали чувства настоящей любви? Пусть даже и невзаимной. 
Смерть. Таких людей не очень много, однако вы спрашиваете не о количестве таких людей, а о моем образе. Что же, я отвечу. Они не видят моего лица. Я для них просто смазанное нечто. Оно.
Мистер С. А как же Вы выглядите на самом деле? Черепушка и черный балахон?
Смерть. Это придумали люди. Ваш придуманный образ никак не связан с моей истинной внешностью. И я не могу открыть Вам свое реальное лицо. 
Мистер С. Почему же? Последует некий хаос, если один смертный на грани перехода из мира в мир узнает истинный вид Смерти?
Смерть.(делает глоток, поворачивается к окну) Нет, просто я не могу или не хочу. 
Мистер С.(смотрит на свое отражение в чае) Вам нравится чай?
Смерть. Что?
Мистер С. Вам нравится чай?
Смерть. Вкусно.
Мистер С. Значит Вы можете чувствовать вкус?
Смерть. Если я Смерть, то значит, что я не могу чувствовать вкусы? Я могу, если захочу.
Мистер С. Легко Вам. Хотите .. не хотите... 
Смерть. Пожалуй.
Мистер С. Вы говрили, что ходите по свету из века в век. Может, припомните что-то интересное? 
Смерть. В каком смысле?
Мистер С. Что-то, что могло задеть Вас. Не в плохом смысле. Что вы искренне запомнили, Вы понимаете о чем я.
Смерть ставит чашку на стол, начинает стучать пальцами по столу. Мистер С. делает глоток, пристально смотрит на собеседника. 
Смерть. Был один человек. Он не сказал ни слова. И он не был немым, глухим,слепым. Он просто ничего не говорил, не отвечал на вопросы. Это был единственный человек, который встретил меня как равную себе. От него не исходил страх или что-то в этом роде. Вообще ничего. Единственный,  с кем я не рассуждала ни о его жизни, ни о чем-то ином. 
Мистер С. Прям единственный за все время Вашего похождения?
Смерть. Я улавливаю нотки сомнения в Ваших словах. Поверьте, единственный. 
Мистер С. кладет руку поверх руки Смерти. Смерть смотрит с недоумением.
Мистер С. Я хочу перед уходом дотронуться до нее...До мисс Т.
Смерть не сопротивляется, продолжает спокойно пить чай. Замечает, как Мистер С. достает платок и начинает вытерать редкие слезы из глаз. 
Смерть. Вы наконец-то осознаете происходящее, осознаете потерянное.
Мистер С. Вы хотели чтобы я исповедался?
Смерть.  Не для меня, а для себя. Не забудьте, что вы это будете делать для себя.
Мистер С. Я всю жизнь прожил слепым, имея возможность видеть от рождения... Зашуганный, загнанный в рамки. Вы правы, Вы так правы... Лжец. И я потерял ее, я потерял все. Я плыл в потоке таких же узников, как и я сам... А знаете, мне ведь даже нечего терять. Пустое существование.(Следующие строки произносит очень тихо). Какое пустое ...
Смерть убирает руку из под ладони Мистера С. 
Смерть. Вы как и другие. Сожаление ... Испытываете сожаление. А знаете почему? Потому что вы прожгли жизнь впустую, поэтому Вам так противно уходить, осознавая, что позади себя Вы не оставили ничего интересного, осознавая, что Вы не были счастливым за всю свою жизнь. Только некоторые люди встречают меня с улыбкой, готовые покинуть этот мир. Потому что они прожили жизнь полностью, не упустили ничего. Каждой клеткой тела вдыхали ее поры. Они готовы уйти, понимая, что не зря бултыхались в этом круговороте жизни.
Мистер С. допил свой чай, встал из-за стола и медленно подошел к старому граммофону. Сдул с него пыль, вытянул из ящика пластинку. По комнате разлилась пенся "Smile" Джинни Дуранте. 
Мистер С.(подходит к Смерти, протягивает руку). Вы не против?
Смерть.(удивленно) Я не понимаю.
Мистер С. Не могли бы Вы станцевать со мной? Для Вас это ничего не стоит. Вы это быстро забудете, однако я буду польщен и ... счастлив, если Вы станцуете со мной ..
Смерть( протягивает руку в ответ, встает). 
Смерть и Мистер С. танцуют под "Smile". Под конец песни Мистер С. кладет головунп плечо Смерти и произносит: "Спасибо, Мисс Т."
Занавес.
