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 ПРЕДАТЕЛЬ




         Пьеса
Обычный деревенский дом - не слишком просторный, но и не слишком тесный. Обстановка обычная для начала сороковых: стол, несколько нехитро сколоченных табуреток, скамья, сундук в углу, в другом - железная кровать с «шишечками» на спинках -  модная по тем временам мебель. Только заметно, что из дома этого хозяева недавно ушли, совсем, может быть недавно и наспех, не взяв с собой ничего, но точно ушли. И занавески на окнах оборваны, и на полу валяются обрывки бумаги, окурки, еще какой-то мусор и сундук в углу стоит не на своем месте - криво, неправильно.

На кровати лежит человек - судя по тому, что он недвижим и у него окровавленная повязка на груди - он серьезно ранен. Рядом с ним сидит и внимательно смотрит на него молодая в общем-то еще женщина. Одежда на ней гражданская - юбка, кофточка, а сапоги почему-то военного типа. Она просто сидит и смотрит. Наконец раненый зашевелился, застонал, открыл глаза, потом поднял голову - попытался осмотреться. Даже это движение дается ему с трудом.
Алымов
Где я?

Мария

В плену.

Алымов
В плену?

Мария

Вы не помните? Мне сказали, что вы сдались сами. У вас даже была какая-то белая тряпка. Где вы, кстати, смогли её найти?

Алымов.
Разорвал нательную рубаху. Только она не белая. Она серая и к тому же вся в крови.

Мария

Но солдат вы же сами окликнули. И руки вверх подняли.

Алымов
Сам. А куда было деваться? Все равно бы заметили меня рано или поздно. Я ж бегать то не могу. Отбегал, видно. Нашли бы и пристрелили, без всяких разговоров.

Мария

Да, скорее всего. Злые они сегодня по особенному - убитых у них много.

Алымов
У них? У немцев?

Мария

У немцев. Раненых даже еще не всех отправили. Человек, наверное, двадцать раненых. Много.

Алымов
У них… Почему вы говорите «у них» ? А вы… кто?

Мария

Я переводчица. Мне поручено вас расспросить.

Алымов
Допросить.

Мария

Хорошо, допросить. Какая разница?

Алымов
Большая… Вы русская?

Мария

Я преподаю… преподавала немецкий в Болохове. Всех, кто знает язык, немцы заставили на себя работать. (усмехается) Нас использовали, как ценное стратегическое сырьё.

Алымов
Да, я понимаю. Работы у вас, наверное, много?

Мария

Много.  В основном документы перевожу. Но иногда приходится и с людьми… Мне кажется, что вы смотрите на меня с осуждением?

Алымов
Я?  Нет… Я пить хочу. Очень пересохло в горле.

Мария

(наливает ему в кружку воды из ведра, которое стоит у порога, потом, придерживая голову раненого своей рукой, помогает ему напиться) Меня многие осуждают из моих знакомых. Даже не осуждают - ненавидят. Считают, что я продалась за хороший паек. (пауза) А паек, действительно, хороший - даже шоколад иногда выдают. Невкусный, но питательный.

Алымов
Я понял, что вас заставили.
Мария

Нет, не поняли. Вы не можете этого понять. Вы мужчина… Вы знаете, что они мне сказали? Они мне сказали, что, если я не соглашусь, то меня с дочкой выгонят из дома на улицу и даже вещи не разрешат взять. Идите куда хотите, умирайте где хотите. А у меня не было никакой работы, я же ничего не умею - белоручка. А моя девочка постоянно плачет и просит есть -  «мама я хочу кушать, мама, я хочу кушать» Каждую минуту, каждую минуту! (Вдруг повышая голос ) Какое право вы имеете осуждать меня, если вы этого не пережили!

Алымов
Я не осуждаю. Не осуждаю…(пауза) Хотя тоже на этой войне кое что видел.

Мария

Простите.

Алымов
Долго я был без сознания? Что сейчас - день, вечер?

Мария

Нет, не очень долго. Вас всего полчаса назад принесли.

Алымов
Значит, сейчас утро.

Мария

Да, уже утро. Как вы себя чувствуете? Вы сможете отвечать на вопросы?

Алымов
(Усмехнулся) Откуда такое участие? Обычно с нашим братом никто не церемонится. Прикладом по голове, или петлю на шею…

Мария

Я не церемонюсь, я спрашиваю, сможете ли вы отвечать на вопросы. Потому что, если вы снова сейчас потеряете сознание, мне здесь делать нечего. Тогда я позову доктора.

Алымов
Доктора, мне?

Мария

Чему вы удивляетесь? Он вас уже осмотрел, сделал перевязку. Им, конечно, наплевать на ваше здоровье. Им нужно получить сведения о вашем отряде. (пауза) Так что?

Алымов
Меня расстреляют?

Мария

Не знаю.

Алымов
Зачем же я буду говорить, если меня все равно прикончат?

Мария

То есть вам нужны какие-то гарантии? Я, конечно, могу сейчас узнать у них, но…(пожимает плечами)

Алымов
Жить хочется. Больше мне ничего не нужно. Мне просто хочется жить.

Мария

Если вы откажетесь говорить, то вас, наверное, убьют сразу. Если начнете что-то рассказывать, вас не расстреляют, по крайней мере, до тех пор пока не выслушают. А уж там зависит от того - поверят вам или нет. Если не будете слишком врать - может быть даже подлечат и пристроят куда-нибудь…например, в местную полицию. После проверки, конечно. Так что, решайте сами.

Алымов
(жалко улыбается) Быть иль не быть - вот в чем вопрос. Вы так и не сказали, как вас зовут?

Мария

Мария.

Алымов
А меня Федор… Федор Алымов.

Мария

Значит, вы согласны говорить? Тогда я начинаю записывать. (она достает из портфеля, который лежал на столе, несколько листов писчей бумаги, аккуратно их раскладывает) Итак, Федор Алымов?

Алымов
Да, Федор Алымов. Отчество не нужно?

Мария

Нужно.

Алымов
Ильич.

Мария

Хорошо, я записала. Дальше.

Алымов
Что дальше?

Мария

(скучно перечисляет) Дальше вы должны сообщить, кто командир вашего партизанского отряда, какова его численность, сколько у вас оружия, где располагается лагерь, имена ваших связных и людей, которые поддерживали вас в городе и других населенных пунктах, есть ли у вас сообщение с регулярной армией и другими партизанскими отрядами. Ну и все остальное. (Алымов, делая большие усилия, начинает вставать с кровати, но, максимум, что ему удается - сесть прислонившись спиной к стене.) Что Вы делаете? Лежите - вам же больно.

Алымов
Когда лежишь - себя и вовсе беспомощным чувствуешь. Это так противно чувствовать себя беспомощным. Так противно.

Мария

(отложив чернильную ручку) Вы не хотите отвечать на вопросы?

Алымов
Не хочу… не могу (заплакал)

Мария

(подходит к нему) Ну, успокойтесь, успокойтесь. Вы же мужчина. Держите себя в руках.

Алымов
(вытерев глаза)  Мужчина… Жить то всем хочется. Если я сейчас не буду говорить, то вы меня расстреляете. Если все расскажу - может быть, не расстреляете, но тогда…тогда люди погибнут по моей вине. А они же мне не чужие. Я же с ними в одной землянке, столько месяцев… И как мне потом жить? Это же все равно уже не жизнь будет. Это уже не я буду. (вдруг напрягшись) А почему вы одна? Почему нет никого больше?

Мария

(закуривает папироску) Кто вам нужен?

Алымов
Должен быть кто нибудь из немцев. Он должен задавать вопросы, а вы переводить. Ведь так положено?

Мария

Да, так. Только его сегодня тоже серьезно ранило.

Алымов
Кого?

Мария

Курта Гросса. Это офицер, который занимается допросами пленных. Другие все равно ни бельмеса не понимают по-русски. Поэтому вопросы поручили задавать мне. (усмехается) но вы не беспокойтесь - увидите вы их ещё. Познакомитесь.

Алымов
Все равно…кто-то должен охранять. Почему меня оставили без охраны?

Мария

Не говорите глупостей. Зачем вас охранять? Вы даже на ногах стоять не можете. Или можете?

Алымов
(делает еще одну попытку привстать с кровати, но ноги его, действительно не держат) Не могу. Ничего я уже не могу. Крови, наверное, много потерял… Ослабел сильно. И не ели мы уже три дня. Совсем ничего.

Мария

Три дня - это с тех пор, как ушли из лагеря на задание?

Алымов
Да.

Мария

(вновь садится за стол) Какое у вас было задание?

Алымов
( в его голосе появилось какое-то обиженное упрямство) Слышите, я хочу есть. Я не буду ничего говорить, если вы меня не накормите.

Мария

(доставая из портфеля плитку шоколада) Мне всегда казалось, что если человек тяжело ранен - ему не до еды. Неужели, когда смерть рядом, хочется есть?

Алымов
Именно потому, что рядом. (берет шоколад) Хочется в последний раз поесть до отвала, чтобы хоть это успеть. Я видел… сам видел, когда из окружения выходили, как раненые - осколками все посеченные, кровь хлыщет, уже надежды никакой,  - как они хлеб ели. Знали, что не выживут, а ели свой НЗ, чтоб не пропал зря. Я тогда тоже удивлялся, как так?, а сейчас понимаю - хочется. Голод, он даже сильнее боли бывает. Мне наверное, и мертвому будет есть охота. (Ест Алымов, действительно, быстро и жадно, не упуская ни единой крошки. Мария отвернувшись  к окну, молчит, не мешает ему. Да, впрочем, проглотил Алымов эту плитку меньше чем за минуту)

Мария

Извините, но у меня больше ничего нет.

Алымов
Спасибо, мне хватит. (пауза) Тот самый шоколад? Из пайка?

Мария

Да

Алымов
Он и вправду питательный.

Мария

Федор, все равно дальше тянуть смысла нет. Вам нужно что-то решать.

Алымов
Да, решать… Почему вот человек о своем детстве с радостью всегда вспоминает? Хотя в детстве ведь тоже не всегда все гладко и сладко, правда? А вспомнишь и кажется, все хорошо было, почему?
Мария

Не знаю. В детстве, юности - надеешься на что-то. Жизнь вся впереди. А какая она страшная  - никто ведь в детстве не догадывается.

Алымов
Надежда, конечно, много значит. Но главное, от тебя ничего еще не зависит. Тебе самому решать ничего не нужно - куда идти, что делать. Есть у тебя мама с папой, они подскажут, направят, когда надо. Нет мамы с папой рядом, все равно - у другого взрослого человека совет можно спросить. И  знаешь, чувствуешь своей детской душой, что не бросят тебя совсем, защитят - и от того ты спокоен, и от того надеешься, что и дальше все будет хорошо. А сейчас у кого спросить? Кто поможет? Никто. Люди, наверное, и в Бога поэтому верят, чтобы не самим за все отвечать, чтобы был кто-то постарше, который бы поправил вовремя…

Мария

У вас, наверное, было действительно, счастливое детство, Федор.

Алымов
Да, наверное, счастливое…(вымученно улыбается) Я вот еще из детства вспомнил, как мы с мальчишками из класса нахулиганили. Кто-то стекло разбил ледышкой случайно. Ну и все видели, конечно, кто - Васильев Коля. Учитель выстроил весь класс и стал спрашивать, кто из нас это сделал. А учитель у нас строгий был, суровый такой мужчина, в гражданскую эскадроном командовал. И усы как у Буденного. Побаивались его. И вот он говорит нам - «если не признаетесь, кто стекло разбил, так и будете в строю стоять. Хоть час, хоть три часа, хоть до конца занятий. И на следующий день будете стоять… В общем пока не признаетесь»

Мария

И долго вы стояли?

Алымов
Долго…я не помню точно сколько, но долго. Уже есть всем хотелось и по нужде тоже. Но молчали все. А потом все таки не выдержал один - расплакался и выдал этого Васильева. И помню, как я радовался, что это не я его выдал, а другой.  Что теперь ты свободен и никто не узнает, как ты уже три раза решался из строя выйти и все сказать. А все таки не сказал, не вышел… А сейчас получается никого больше в строю нет - один ты стоишь… Что мне делать, Мария? Ну что мне делать? А?

Мария

Я не бог и даже не учитель. Ничего я Вам сказать не могу. (пауза) Скажите, а что было с тем мальчиком…? Ну, который выдал вашего хулигана.

Алымов
Его побили потом. И никто с ним не разговаривал, только дразнили. А потом он куда-то делся. Я не помню.

Мария

Все, больше времени у нас нет. Я должна что-то им сказать относительно вас. Знаете, что я предлагаю. Расскажите те сведения, которые вашему отряду никак не повредят. А там посмотрим.

Алымов
А что не повредит? Я не знаю…

Мария

Ну, например, скажите, как зовут вашего командира. Им об этом наверняка известно. Тогда, какой смысл скрывать? Ни хуже ни лучше от этого все равно никому не будет.

Алымов
Да, это, наверное, ничего - можно.

Мария

Так как же его зовут?

Алымов
(отвечает не сразу и очень неуверенно) Коломиец его фамилия.

Мария

(отодвигая бумаги) Вы мне сейчас сказали неправду, Федор. Мне это, допустим все равно, но если кто нибудь из немцев знает, как действительно зовут вашего командира вас больше слушать не будут. Вас расстреляют.

Алымов
Нет, правда нашим отрядом командовал Коломиец… Но только его убило вчера, во время боя.

Мария

И кто теперь принял командование?

Алымов
Топорков. Топорков Александр Семенович. 

Мария

Что еще, кроме фамилии, вы о нем знаете?

Алымов
Знаю, что он кадровый офицер. Как и все мы попал в окружение. Выходил с боями, был ранен. Где-то отлежался, у местных. (торопливо) Но где, у кого -  не знаю. (Переводчица на его торопливость никак не отреагировала) Потом попал к партизанам…

Мария

Почему именно он стал командиром?

Алымов
Воевал он отчаянно. Бешенный он какой-то, злой. Под пули лез, себя не жалел…да и других тоже. Ну и когда прежнего командира убило - он командование на себя принял. Как-то само собой вышло. Никто и не спорил. Можно я закурю? Курить хочется.

Мария

Да, конечно, курите.

Алымов
Только у меня нет табака .А я смотрю вы курите…

Мария

(протягивает ему пачку немецких папиросок)   Да , курю. Я недавно  начала курить. До войны считала, что  курящая женщина это нехорошо. Осуждала. А теперь  сама закурила- все равно. Война  и  мужчину и женщину  одинаковыми делает.

Алымов
(разглядывая пачку) . Надо же…Тоже из пайка .

Мария

Тоже. А у вас в отряде  женщины курят?

Алымов
Женщины? Не знаю, не видел.

Мария

У вас  нет  в отряде женщин?

Алымов
Есть .Некоторые ведь семьями в партизаны уходили, вместе с женами, дочерьми, если постарше… но только я не видел, чтобы они курили.

Мария

Чем же они у вас там занимаются? Неужели тоже стреляют, мины закладывают?

Алымов
Некоторые и стреляют. Но в основном, конечно, обстирывают всех, да еду готовят. Да много у всех там работы. Зачем вы это спрашиваете?

Мария

(неожиданно зло) Да вот думаю, что это ведь нам женщинам из за вас страдать приходится. Мужчины устраивают войны, убивают друг-друга, героями становятся… А страдаем то больше всего мы - женщины. Вы уходите на войну и оставляете нам детей и вашу мужскую работу… а еще тоску и слезы. А потом вы и нас заставляете стрелять и ненавидеть. И самое интересное то, что мужчина хочет стать героем, для того, чтобы понравится женщине. Не какой-то конкретной, а вообще… Заставить страдать, чтобы понравиться.

Алымов
Не знаю, как другие, но я-то этой войны, точно не начинал. И героем я быть никогда не хотел.

Мария

(будто очнувшись, смотрит на Алымова и, видимо, не совсем понимает, о чем он говорит)
Да, конечно… Ну не будем дискутировать. Глупо. Все равно уже ничего не поправишь. Давайте, дальше. Вы сказали, что ушли на задание три дня назад. Так?

Алымов
Так.

Мария

И что же это было за задание?

Алымов
Ну, вы же и так все знаете. Чего же мучить…

Мария

Я вас не понимаю. Вы снова не хотите говорить?

Алымов
Три дня назад наш отряд, практически все, кто здоров…(испуганная пауза)  Подождите, не пишите, что все. Просто отряд…Часть отряда выдвинулась в район железнодорожной станции Крутояр. Там мы, ну то есть партизаны, совершили нападение на охрану станции, взорвали цистерны с горючим, еще там  кое что повзрывали. Технику из строя немецкую вывели. Навели, как говорится, шороху. Ну и немного увлеклись - это ж азарт такой, не передать, когда все к чертовой матери на воздух! В общем отходить стали поздно, уже когда немцы стали к станции подтягиваться. Пытались оторваться, но не смогли. И вот тут на хуторе, я не знаю, как он называется…
Мария

Заячий.

Алымов
Вот на хуторе Заячий решили держать оборону - окопались кое как…ну и все остальное понятно. 

Мария

Численность отряда, вернее той группы, которая напала на станцию, тоже будет нужно назвать.

Алымов
(после паузы) Я не считал, не знаю. Наше дело маленькое - взял автомат в руки и пошел. И вот кто рядом идет видишь, а остальных нет. А когда бой начинается, вообще уже ничего не видишь. Вот так.

Мария

Я бы вам поверила. А они не поверят. Им все равно нужно конкретное число.

Алымов
Я не знаю конкретное.

Мария

Хорошо. Назовите приблизительное.

Алымов
И приблизительное не знаю. Не считал я.

Мария

Вы знаете, но не хотите говорить. (пауза) Ну так и не говорите правду - скажите число в два раза меньшее, чем на самом деле. Проверить-то все равно не удастся.

Алымов
Тогда пищите - нас было пятнадцать, нет, двадцать человек.

Мария

Вооружение?

Алымов
Что?

Мария

Чем вы были вооружены?

Алымов
Ну чем… Обычное дело. Винтовки, карабины трофейные, автоматов штук семь наверное. (пауза) Гранаты.

Мария

А цистерны чем взрывали?

Алымов
Взрывчатку нынче найти не проблема - вон сколько снарядов неразорвавшихся валяется. Уметь только надо.

Мария

А вы умеете?

Алымов
Что я? Почему я сразу. Другие умеют. Все же не первый месяц воюем.

Мария

Федор, вы же понимаете, что двадцать человек не могут в течении пяти часов держать оборону против специальной усиленной ягдткоманды  численностью почти в две сотни солдат. Да еще с одними винтовками.

Алымов
Так были еще автоматы, гранаты…

Мария

Все равно это невероятно. И потом, вы что же их совсем за идиотов считаете? Даже я могу отличить автоматную очередь от пулеметной. Нужно, чтобы ваши слова хотя бы немного походили на правду. Сколько у вас было пулеметов: три, четыре?

Алымов
Два. Правда два, просто мы их с места на место перетаскивали часто, чтобы побольше казалось.

Мария

Так сколько же человек вас было? Вернее, сколько мне написать?

Алымов
Напишите тридцать человек. (Мария писать не торопится)  Ну, тридцать пять. ( Пауза) Если раненых не считать. Мы ж на высотке были. Оборону на высотке легче держать, если хорошая позиция, один против пяти выдюжит.

Мария

А много у вас раненых?

Алымов
Ну, как много?  Много, наверное. Там на станции троих подстрелили. Да здесь уже человек пять. Половина, считай, совсем тяжелые. Кому в живот попало, у кого ноги…

(Слышится аккуратный, но настойчивый стук в дверь)

Мария

(не сумев скрыть своего недовольства) Войдите.
На пороге появляется молоденький немецкий солдат и очень виноватым, даже заискивающим тоном говорит, естественно на своем родном языке.
Отто

Фрау, Аппель, я прошу меня извинить, но господин офицер просит вас поторопиться. Все раненые уже отправлены и он желает узнать…

Мария

(резко) Как вас зовут?

Отто

(вытянувшись в струнку и даже щелкнув каблуками ) Отто Грюндберг, фрау Мария! Ефрейтор Отто Грюндберг!

Мария

Вы идиот, Отто Грюндберг. Я же сказала, чтобы в течении ближайшего часа меня никто не смел беспокоить.

Отто

(смутившись) 
Но, фрау Аппель…

Мария

Я сказала никто, кроме господа Бога.  Идите отсюда.

Отто

Но, что мне передать господину офицеру?

Мария

Передайте ему, что торопливость всегда приводит к большим задержкам. Идите. Если будет нужно, я позову вас сама. (Грюндберг уходит, тихонечко, будто в комнате кто-то спит, закрыв за собой дверь)

Алымов
Вот так значит… Как дурачка меня…

Мария

(закурив очередную папиросу. Раздраженно) Ну, что вы на меня так смотрите?

Алымов
Значит не какая Вы не переводчица. Значит Вы здесь сами в главных ходите…

Мария

С чего Вы взяли?  Вы что знаете немецкий язык?

Алымов
Да тут и знать ничего не надо. Вон вы как на него прикрикнули .Как генерал - он чуть под землю не провалился. Разве ж  с простой переводчицей он бы так разговаривал? Немец все ж таки. А  хозяина в доме даже по тому видно, как он дверь открывает, как на порог заходит.

Мария

Кретины.

Алымов
А оно может так и лучше, когда все по честному .Чего душу- то  через горло вытаскивать? «Вы правду всю не говорите, это только чтобы их обмануть».  А я, если честно признаться, поначалу и поверил, что вы не по своей воле меня тут допрашиваете. Как вы про дочку-то свою рассказывали, буд-то вас из дома прикладами выгоняли. В другой  раз и слеза прошибет.

Мария

(подходит к Алымову вплотную. С ненавистью глядит ему в глаза) Нас прикладами не просто выгоняли - нас прикладами били. Только не немцы, а вы русские. Да, я немка, моя фамилия Аппель. Но я родилась и всю жизнь прожила здесь. Это мой отец Генрих Аппель приехал в Россию накануне революции. Он был инженером. Даже большевики, которые ненавидят умных и образованных людей, если у них подозрительное классовое происхождение, и то были вынуждены признать его инженерный талант. Своих специалистов ведь не хватало. Откуда их было взять? На одной идее далеко не уедешь. Мост не построишь, завод не пустишь. Да и не в идее дело. Он мне никогда не говорил - верит он советской власти или нет, да и сам об этом, наверное, не думал - работал и все. Проектировал, рассчитывал, строил. Он все  делал на совесть, потому что был очень честным человеком. Понимаете, добрым и честным. Перед войной он очень сильно заболел, какая-то была авария на электростанции, он там всю ночь под дождем, на ветру… (Пауза) И вот за то, что он себя не жалел с ним сполна расплатились. Догадываетесь как? Ну, говорите, говорите же. Вы ведь тоже так поступали с теми, кто под вашу дудку советскую не плясал.

Алымов
Что вы от меня хотите? Меня же там не было.

Мария

Жаль, что вас там не было. А то я бы с удовольствием задушила собственными руками хотя бы одного из тех, кто убил моего отца. Ему поставили ультиматум - или он отправляется в эвакуацию или его… В общем зачислят во враги народа. А врагам, тем более во время  войны, приговор один - расстрел на месте.

Алымов
Так чего же он не поехал?

Мария

Он был болен! Он уже еле ходил. Как можно куда-то ехать, если он не мог добраться даже до ближайшего магазина! И ведь не нужно быть врачом, чтобы понять - этому старику совсем немного осталось жить. Но его все равно расстреляли - прямо во дворе собственного дома. Два здоровых солдата выволокли его, а их начальник, я запомнила его фамилию, на всю жизнь запомнила - Ладыгин. Эта сволочь выстрелила ему в затылок из пистолета…на ходу! Они волокут его за руку, а он быстро сунул дуло к затылку и … ( Мария заплакала, а потом мгновенно высушив слезы, закричала) Зачем? Скажите, зачем вам было убивать этого немощного старика?

Алымов
Значит, приказ такой был. Чтобы секреты…

Мария

Какие секреты? Все равно все повзрывали при отступлении и электростанцию и завод. А когда моя дочь бросилась к деду… Она же понимала уже все, один солдат её прикладом прямо в лицо, чтобы не мешала. И еще обозвал обидно. Дочка упала, заплакала, закричала, а я стою и ничего не понимаю. Я просто не могла понять - почему солдаты той армии, которой я верила, убили моего отца? Почему они разбили в кровь лицо моей дочке? Ну почему? Только потому, что мы немцы… Так что вы сами заставили меня… И я не сколько не жалею, что стала у них работать. Потому что, я вас всех ненавижу. Всех. (Мария последнюю фразу произносит совсем негромко, она устала вспоминать)

Алымов
За отца мстите?

Мария

Да, можете это так назвать.

Алымов
А муж ваш где?

Мария

Убили. Он сразу же добровольцем в ополчение… А их как пушечное мясо, без оружия, необученных прямо под танки… 

Алымов
И у нас в отряде тоже  многие мстят - у кого тоже отца убили, у кого сестру повесили, а то и вовсе деревню сожгли.

Мария

(даже несколько удивленно) Вы что? Вы разжалобить меня хотите что ли? Оправдать этих скотов, которые убили моего отца? Так вот не получится, не выйдет. Я знаю, что если я попаду в руки партизан, меня тоже расстреляют или повесят или еще как-то лишат жизни. И выбор за кого воевать сделала не я - его сделали вы.

Алымов
(усмехнулся) Что-то я сомневаюсь, чтобы ваш батюшка в стороне остался, если бы успел…
(Мария в бешенстве подбегает к Алымову и наотмашь бьет его по лицу с криком Замолчите!! Алымов, который и без того держался на одном честном слове - теряет сознание. Через несколько секунд в дом влетает немецкий офицер - Курт Гросс.)
Курт

Что случилось? Я слышал, как ты кричала.

Мария

Ничего.

Курт

Он что, попытался напасть на тебя?

Мария

Нет, это я ударила его.

Курт

Настоящий фанатик?

Мария

Не похоже.

Курт

А на что  похоже?

Мария

Еще не могу понять. Он боится смерти, но иногда странно себя ведет. Видимо, не видя людей в немецкой форме забывает, что он в плену.

Курт

Может быть, не стоит терять на него время?

Мария

Он уже начал кое-что рассказывать, и если бы не твой идиот- ефрейтор…

Курт

(улыбается) Я волновался за тебя. Ты все таки смелая девушка - остаться один на один со страшным злым русским партизаном…

Мария

Сейчас не то время, чтобы шутить, Курт. (пауза) Что ты собираешься делать?

Курт

Я отправил пару мотоциклеток на разведку. Они должны выяснить, в какую сторону ушли эти чертовы партизаны.

Мария 
Здесь много дорог.

Курт

Да, но с ранеными по чистому полю, они вряд ли рискнут отходить - слишком заметно.

Мария

С ранеными…

Курт

Да. Что тебя так удивило?

Мария

Так. Ничего.

Курт

Значит, они пошли либо к реке, либо к лесу. Думаю, что к лесу, в свой лагерь. У нас есть хороший шанс догнать их. Их немного, они устали, поэтому мы их должны добить. Ну или во всяком случае выясним, где они прячутся.

Мария

Нет, это очень опасно.

Курт

Неужели? На войне нужно рисковать - иначе не выживешь.

Мария

Рисковать нужно с умом

Курт

Конечно. Сейчас ты выяснишь сколько их и куда они отправились и все будет в порядке.

Мария

А если не выясню?

Курт

Мне кажется, ты говорила, что ты уже кое что узнала? Нет?

Мария

Вероятно их человек пятьдесят, может быть шестьдесят. И, кажется, это почти вся боеспособная часть отряда. Он случайно оговорился. В лагере остались женщины и подростки.

Курт

Отлично. Осталось только узнать, где находится этот лагерь.

Мария

Ты же знаешь - штабная инструкция все равно не рекомендует им верить - даже перебежчикам.

Курт

Плевать на инструкцию. Такого случая больше не будет. Слушай, может быть позвать доктора Шульца? Он быстро разговорит твоего вонючего Робин Гуда.

Мария

Шульц не поможет. Из этого, как ты сказал, Робин Гуда, вытекло столько крови, что он потерял сознание от одной моей пощечины. Это во первых… (пауза)

Курт

А во вторых?

Мария

А во вторых, ты знаешь, что я терпеть не могу твоего Шульца. Он животное. Я знаю, что он мучает людей не по необходимости. Ему это нравится.

Курт

А я рад, что такой человек есть. Иначе его работу пришлось бы делать кому-то другому.

Мария

Мучить людей это работа?

Курт

На войне - да. И не думай об этом. (собирается уходить) Времени осталось совсем не много. За час ты должна все разузнать.

Мария

Если он скажет правду - могу я обещать ему жизнь?

Курт

Конечно. Можешь обещать ему все что угодно. Но все таки, страх - самый простой способ заставить его говорить. (Курт подходит к Алымову, тот, очнувшись со стоном открывает глаза) Смотри, он, кажется, пришел в себя. А может быть он вообще все это время притворялся?! (Курт вытаскивает пистолет и приставляет дуло ко лбу Алымова. Тот в ужасе начинает от него отодвигаться.)

Алымов
Не надо, господин офицер, не надо. Прошу вас… Я буду говорить.

Курт

(Марии) Что он говорит?

Мария

Обещает все рассказать.

Курт

(довольно) Вот видишь! Мне пришлось уговаривать его совсем недолго.

Мария

Здесь все не так просто. Почему только он один остался на этой высотке после боя? Где остальные раненые? Ведь даже убитых они взяли с собой. Почему так?

Курт

(ему эта мысль явно не приходила в голову) Не знаю. Разберись тут с ним сама. Через час нам нужно выдвигаться - иначе нам их не догнать. (Собирается уходить)

Мария

Подожди. (подходит к Курту) Я хотела тебя спросить… Если бы я была не немкой, а русской ты бы тоже убил меня?

Курт

О, женщины! Нет, не убил бы.

Мария

Почему?

Курт

Потому что, если бы ты была русской, ты бы убила меня первого. (смеется и выходит)





(после недолгого молчания)
Алымов
Дайте еще воды. Все время хочется пить. (Мария молча подает ему воду. Алымов пьет, его зубы стучат о край кружки)

Мария

Насколько я поняла, вы согласились рассказать все.

Алымов
Когда тебе пистолет к голове приставляют - поневоле согласишься. (пауза) Задавайте вопросы.

Мария

Итак, вы сказали, что вас было около шестидесяти человек.

Алымов
Нет, я сказал - тридцать пять.
Мария

Но это цифра уменьшенная вдвое? Ведь так?

Алымов
Так.

Мария

В лагере, я думаю, осталось еще человек двадцать.

Алымов
Ну, приблизительно.

Мария

Где этот лагерь находится?

Алымов
В лесу, где же еще.

Мария

Где именно?

Алымов
Так как я смогу объяснить? Заходишь в лес и идешь на север пока не окликнут.

Мария

Покажите по карте, какой именно лес вы имеете ввиду? (достает из своего портфеля карту и показывает её Алымову)

Алымов
Не, я в картах не понимаю ничего. Да тут еще по немецкому все написано. Не смогу сказать.

Мария

(Очень раздраженно) С вами тяжело иметь дело. Вы никак не можете решить, что вы сами хотите. Если вы хотите умереть - у вас уже был прекрасный шанс. Да и сейчас вы его можете в любой момент использовать. Вас даже не будут мучить. Если вы хотите жить - то тогда говорите все что знаете. А то вы как проститутка, которая пытается выглядеть приличной женщиной. (пауза) Извините за грубое сравнение.

Алымов
(усмехается) Да чего уж… Правильно вы сказали - проститутка она проститутка и есть. Как ни рядись.

Мария

У вас какое образование? Только не врите, что три класса церковно-приходской. Не поверю.

Алымов
Я инженер. До войны работал в одном учреждении - проектировал электрическую оснастку для различных объектов  - вроде домов культуры, парков, театров. Там, знаете, есть некоторые особенности. В Киеве, например, строили театр и нужно было… (пауза) В общем интересная работа была.

Мария

Значит, инженер.

Алымов
Был.

Мария

Что ж вы мне говорите, что не умеете читать карты? Показывайте.

Алымов
(берет карту, показывает пальцем) Здесь в Веселом лесу…

Мария

Значит, они туда стали отходить? В лес?

Алымов
Куда еще? Туда, наверное.  Сейчас дальше воевать им не с руки. Народу много повыбило, да и боеприпасов почти не осталось…

Мария

(глядя на карту) До леса нужно идти почти полусуток.

Алымов
Если отсюда- то так выходит.  Ну может чуть поменьше.

Мария

Ушли партизаны часа три с небольшим назад. Так?

Алымов
Да. Уходили то когда стемнело совсем, а ночи то короткие.

Мария

Значит, догнать мы их, на машинах вполне успеем? Они же пешком, да раненые еще. Так?

Алымов
Успеете, наверное.

Мария

Я смотрю, вы уже не слишком за судьбу своих товарищей волнуетесь?

Алымов
вам, видно, мало человека наизнанку вывернуть, еще и в душу нужно обязательно плюнуть. Волнуюсь, не волнуюсь - вам то что? Я для вас все равно что скотина на убой - выпотрошил, да забыл.

Мария

Может быть думаете, я вас жалеть сейчас буду?

Алымов
Да уж какая тут жалость…

Мария

Так сколько, говорите, раненых в отряде?

Алымов
Так я вроде бы говорил уже - троих еще на станции цапнуло…

Мария

(кричит) Какого черта, вы мне тут лжете! Троих на станции…Почему они вас с этими троими не забрали? Почему они забрали всех раненых и даже убитых, а вас оставили одного?! Ну, отвечайте!

Алымов
Я то думал вы раньше меня об этом спросите… (пауза) Я ж и сам этого понять не мог - очнулся, а рядом никого. Я даже покричал немного - нет, ушли уже. Меня даже обида взяла -  как так? Бросили, выходит.? Чтоб не мучился в дороге. Но раньше то вроде никого не бросали, а тоже, ой, как тяжко приходилось. А потом понял - проглядели они меня. Я ведь там один был в кустах, смотрел, чтобы с фланга кто не обошел. В случае чего сигнал должен был подать. А тут высунулся и меня прямо - тюк в левое плечо и все - больше не помню ничего. В один момент разум ушел. (пауза) Точно проглядели - тут ведь когда отходишь - суматоха начинается,  командир подгоняет - о себе самом бы не забыть…

Мария

Так, допустим, я вам поверила - рассказываете вроде бы убедительно.

Алымов
Ну а чего мне врать то теперь..

Мария

Вот это я как раз и не пойму - зачем вы врете. А вы ведь врете…(внимательно глядит на Алымова, тот тоже выжидающе молчит) Если вы сидели в этих кустах, как наблюдатель, - смотрели за флангом, то вам бы в любом случае дали какое-нибудь оружие.  Его у партизан, я думаю, достаточно. А когда вас нашли, то рядом ничего не было: ни ружья, ни автомата - ничего! Кто-то подобрал? Но тогда почему вас не подобрали? Потеряли где нибудь? Но вы с места не сходили. Никак не сходится. Значит, врете. Зачем? Ну, что вы молчите? Отвечайте, товарищ, Федор Алымов.




ЧАСТЬ    ВТОРАЯ
Поросшая кустами высотка возле хутора Заячий, где держит оборону партизанский отряд Топоркова. На высотке, за большим камнем  успели оборудовать что-то вроде наблюдательного пункта. На НП сам Топорков и командир саперной группы Федор Алымов. Чуть в стороне идет сильная перестрелка.
Топорков
Ну, что Федор делать то будем?

Алымов
Не знаю. Теперь ты командир, тебе и решать. Коломийца не вернешь уже, спросить не у кого.

Топорков
Мне, мне. Только  ничего тут особенно не нарешаешь. Грустное со всех сторон положение вырисовывается. И справа, и слева, и по центру. Нигде, елки-палки не продохнешь. Главное дело, патронов осталось - шиш да маленько. Думаешь на час полтора хватит еще - нет?

Алымов
Да не знаю я, на сколько тут чего хватит. В моем автомате на две очереди осталось.

Топорков
А я свой Мишке Коровину отдал, вот теперь с этой пукалкой воевать буду…          (нервно смеется, достает пистолет) С первых дней со мной. Давно на трофейный бы поменять надо, а жалко… Один патрон всего в обойме… На всякий случай. (Опять смеется)

Алымов
Да чего ты ржешь-то? Чего смешного то? Ведь говорил я и тебе и Коломийцу, что не надо было на станции бузу устраивать… Ну дождались бы ночи, подложили бы по тихому взрывчатку, шарахнули и бегом оттуда. Уже бы в лагере были. Нет вам с фейерверком обязательно нужно, чтобы все видели, как воюют геройские партизаны. (Сплевывает) Ну вот и допрыгался Коломиец. И мы, похоже вместе с ним.

Топорков
А чего ты паникуешь? Чего паникуешь? Нет, ты всю войну хочешь в землянке что ли просидеть? Если мы зубы показывать не будем, то зачем мы вообще нужны? Воевать надо с размахом, Федя. Тогда свои уважать будут, а чужие боятся. (Стреляет наобум из пистолета в сторону немцев)

Алымов
Ну чего палишь-то? Сам же говорил - последний патрон.

Топорков
Пусть боятся, гады!

Алымов
Никто тебе в землянке отсиживаться не предлагает. Воевать надо. Только и людей беречь надо. На станции, чуть не десяток потеряли и здесь уже с дюжину. И сколько будет еще…

Топорков
Ладно, не дрейфь, Федька. Выкрутимся как нибудь. Ходит тут в голове у меня  одна идейка. Может вместе покумекаем?

Алымов
Ну и что там у тебя за идейка? Берлин утром взять?

Топорков
Почти. У нас сейчас в чем основная загвоздка? В том, что боеприпасов мало осталось. Правильно?

Алымов
Допустим.

Топорков
А народу то у нас вполне хватает. Ну гансов, может быть, на полсотни больше.

Алымов
Откуда знаешь? И полсотни не шутка. А, наверняка, через пару часов и еще батальон подтянут.

Топорков

Не, нормально, нормально. И подмогу они так быстро не соберут - мост -то мы взорвали. Пока то, пока сё - пол дня, день пройдет.

Алымов
Ну так и что?

Топорков
А вот помнишь, Федь, я тебе говорил, что у нас возле старого болота два больших схрона с оружием имеется? Коломиец, когда мне еще приказал их на всякий случай приготовить. А там прилично всего напрятано - две полка вооружить можно.

Алымов
Можно. Только до этих схронов часа четыре топать нужно. Это тебе не по нужде в кусты сбегать.

Топорков
Ну понятно. А вот, если мы к этим схронам сейчас отойдем, рассредоточимся, как следует - там местечко удобное: овражки, пригорки, перелесок и болото по центру - и, значит, фашистов там прижучим. Чуть вперед их по дороге пропустим и пулеметами. Ать, два - готово!! Ну, как тебе?

Алымов
Все у тебя - ать, два, готово.

Топорков
Ну а чего? По моему, все сходится.

Алымов
Нет, хороший план, чего говорить. Просто замечательный. Стратег ты, Александр Семенович, как Суворов, почти. Только ты мне дураку объясни, с какого это хрена фашисты к болоту попрутся? Чего они там забыли? Почему они не к лесу пойдут? Или к речке? Да с чего ты взял, что они вообще за нами пойдут?

Топорков
А ты, Федя, поставь себя на их место. Партизаны после суточного боя - значит, усталые, отстреливаются жидко - значит патронов мало, до леса далеко - значит по открытой местности уходить будут. Когда еще такой случай представится? Надо добивать - иначе они через две недели опять что нибудь взорвут. Или неправильно я говорю?

Алымов
Да, правильно. Только, как ты им сообщишь, что им к болоту идти надо? Что мы их там именно ждем? Ну? Телеграмму что ли пошлешь?

Топорков
Не знаю. Знал бы - не спрашивал. Может, метки какие на дороге оставлять?

Алымов
Книжек про индейцев что ли начитался? Какие, к лешему, метки? Они тебе совсем идиоты? Сразу поймут.

Топорков
Ну и что делать? Все таки можно их как-то туда к болоту заманить. Если что-то такое придумать.

Алымов
Да ничего тут не придумаешь. Дождемся темноты и в лес - если поднажмем успеем оторваться. Завтра в лагере будем.

Топорков
А если догонят?

Алымов
Да не должны. Хотя, конечно…

Топорков
(усмехается) Не должны… Они за нами к лесу все равно пойдут. И если на машинах  - за пару часов доберутся. Не успеем.

Алымов
Ну в другое место отходить будем - хоть к схронам твоим. Там переждем день другой.

Топорков
Тогда тем кто в лагере остался - конец придет. Они же наверняка лес прочесывать будут… оцепят, пустят автоматчиков и все.

Алымов
Ну не знаю я, что делать, не знаю! Но здесь все равно до утра нельзя оставаться - передушат, как курей.

Топорков
(задумчиво вертя в руках пистолет) Это точно, оставаться здесь нельзя.

Алымов
Ты бы в лагерь гонца послал - пусть снимаются, да к соседям уходят. Слушай, ты пистолет положи. Пальнешь ненароком.

Топорков
(пропуская слова Алымова мимо ушей) Думаешь, самый умный? Послал уже, только это вопрос не решит - лагерь все равно потеряем. А новый строить…

Алымов
Ну а что делать, раз так вышло.

Топорков
Что делать? Что делать? А вот что мы, друг мой Федя, делать будем. Мы сейчас всех наших соберем, кто остался, все патроны разделим и по немцам вдарим. Да? Они сейчас никак не ожидают от нас такого фортеля. Они думают до утра передохнуть и в погоню, а мы им сейчас кулаком по носу.

Алымов
Вот именно, что кулаком по носу. Там пулеметы, Саня. Все лягут. Давай, отходить по тихому… Авось не догонят.
Топорков
Нет, я решил. На авось надеяться нечего. Значит, ты возьми человек десять бойцов, которые покрепче - и с левого фланга - вот с того овражка, жахнешь по их позициям, а я с остальными, когда они на тебя отвлекутся по центру их давить начну. Ясен план?

Алымов
Положишь, говорю людей, командир, ни за что положишь.

Топорков
На то и война, чтоб умирать. А бегать от этих сволочей, чтоб они меня, как зайца по полю загоняли, я не буду. Понял?

Алымов
Ты в героя, Саня, не играй. (нервно) И спрячь пистолет, что ты им перед моей мордой трясешь! Спрячь! (Пауза) План, я считаю, никудышный. Польза от него только немцам; то - то  они порадуются, когда весь отряд сам под их огонь встанет. Считаю, пора отходить. И без лишнего шума.

Топорков
(глядит на Алымова исподлобья)  Без лишнего шума, говоришь? А по моему, ты просто трус, Алымов. И шкуру свою бережешь. Вот поэтому тебе мой план и не понравился. Все бы тебе по тихому, да все бы тебе отсидеться где-нибудь в стороне. Не получится.

Алымов
Ты чего говоришь, Саня? Я трус?

Топорков
Ты.

Алымов
Да мы же с тобой вместе… Я тебе, как другу…

Топорков
Я тебе сейчас не друг. Я тебе сейчас твой командир. Понял? И я тебе, как командир, приказываю - взять людей и идти в атаку по левому флангу.  Вопросы есть?

Алымов
(усмехнувшись) Ох и сука же ты, Санек. Командиром он стал… Ну выбрали тебя люди и что? Ты же их под пули и гонишь. Любишь чужими руками жар загребать. Чего ж ты сам по левому флангу в атаку не идешь? Потому что знаешь, что через минуту трупом станешь. А тебе героем хочется быть. Другие пусть мрут, зато ты у нас…

Топорков
Молчать!! Боец Алымов, я вам приказываю!

Алымов
Да пошел ты со своими приказами… (раздается выстрел, Алымов схватившись за грудь оседает на землю)



*********************************
Мария

Ну  так,  что же  вы молчите, Алымов? Почему при вас не оказалось оружия? Говорите же!

Алымов
Умная вы женщина, фрау Мария. Все замечаете, все видите. Настоящий следователь. Повезло немцам с вами.

Мария

Может быть, и повезло. Только я вас не об этом спрашиваю.

Алымов
Ваша правда. Никто  меня наблюдателем в этих кустах не оставлял. И забыть они меня не забыли…(замолчал)

Мария

Так что же? Может быть вы там вообще случайно оказались - прогуляться вечером вышли, а тут такое дело? Говорите, Алымов. Мне  уже надоело тут с вами кота за хвост притягивать.
Алымов
Расстреляли меня.

Мария

То есть? Я не поняла. Что значит расстреляли? Кто расстрелял?

Алымов
Свои и расстреляли. Командир отряда, лично - за невыполнение приказа. Поэтому и оставили одного - как предателя. Думали, мертвый я.

Мария

Что-то я вас не понимаю опять, Федор. Вы мне тут очередную сказку пытаетесь сейчас сочинить?

Алымов
Нет, правду говорю. Командир наш Топорков Александр Семенович - я говорил Вам - мужик больно отчаянный. Вот он меня, уже когда отходить собирались, послал отвлекающую атаку с ребятами организовать. Чтобы, значит, шуму побольше было. Под шумок-то легче уходить. А я не пошел - отказался. Ведь это смерть верная - вдесятером на пулеметы. Там и шуму бы никакого не получилось - перещелкали бы нас в две минуты и  ауффидерзейн. Неохота было зря-то помирать.

Мария

Вы  отказались выполнять приказ командира?

Алымов
Выходит, что так. (пауза)

Мария

Струсили?

Алымов
А как же… Он мне тоже кричал, пистолетом своим размахивал, - трус ты мол Алымов, шкуру свою бережешь, сукин сын.

Мария

А разве нет?

Алымов
Не знаю. Раньше вроде бы не хуже других воевал. Страшно, конечно, когда, допустим, сидишь в окопчике, а то и просто в чистом поле, и по тебе со всех сторон стреляют чем попало… и пули тут летят и снаряды и бомбы взрываются. Стреляют - то, конечно, куда попало, но кажется будто все именно в тебя целят. Именно в тебя. Свист такой противный. Вз-вз… Будто кожу сдирают. Жмешься к земле, жмешься - и тут кричат «В атаку, за Родину!» Кажется, никто тебя с земли не подымет - а ведь подымаешься - бежишь.

Мария

Ну а в этот раз что же не побежали?

Алымов
(горячо и даже суетливо - насколько это позволяет его нездоровое состояние)   Да ну глупо же все это, под пулеметы вдесятером. Зачем так глупо умирать-то? Ведь можно же было по другому… Я бы пошел, ей богу пошел, если бы хоть какая-то польза от этого была. А то ведь никакой - одни трупы. Ведь, елки-палки, командиры они все стратеги - а ты только успевай умирать смертью храбрых.

Мария

Вы не любите своего командира, Федор?

Алымов
А с какой стати я его любить должен? Это, может он считает, что он всем отец родной. А я так вовсе даже не считаю.

Мария

Нет, я неправильно спросила. Почему вы ненавидите своего командира? Как вы его назвали?  Топорков Александр…?

Алымов
(усмехается) Можно без отчества. Невелика шишка. (Немного помолчав Алымов неожиданно взрывается)   Да  какой он, к чертям собачьим, командир? Да я его, как облупленного знаю, еще с начала войны - вместе же из окружения выходили. И кто он был? Такой же зеленый лейтенант, как все. Вроде бы мы с ним в друзьях даже ходили. Ну многие так считали, что мы друзья. Друг… ничего толком не умел - кроме как на митингах орать. А тут героем стал. Иди, говорит, Федор в атаку, умри за Родину, а я дальше буду командовать. А знаете почему он именно меня на смерть послал, своего, так сказать, лучшего друга? А я знаю, чтобы никто в отряде не узнал, как он однажды сам струсил - убежал с передовой. Говорит - контузило, ориентиры потерял. Врет - струсил. А я же видел все. Вот поэтому он меня потом и не взлюбил. Человек - он ведь сволочь, поэтому больше всего ненавидит тех, кто его сволочную, трусливую натуру разглядел. Даже, если случайно, одним глазом подглядел, все одно - враг на всю жизнь.

Мария

Вначале вы говорили, что ваш Топорков отчаянный человек. Теперь говорите трус.
Алымов
А это одно и то же… Да, да. Он, после того, как его в трусости заподозрили - это еще до партизанства нашего было, он, чтобы всем доказать, стал прямо кидаться под пули. Вот мол, смотрите, какой я смелый, стою под обстрелом и не боюсь ничего. Только это тоже не смелость. Нет.. Это та же трусость, только замаскированная. Он боялся, что его трусом назовут.

Мария

Вы слишком много требуете от обычных людей. Боятся все.

Алымов
Согласен, все. Тут кто поспорит? Только одни со своим страхом в одиночку борются, без показухи всякой, а другие, вроде рубаху на пупке рвут, а на смерть других посылают. (Стук в дверь. на пороге все тот же ефрейтор Грюндберг.)

Мария

( на немецком языке) Что у вас, ефрейтор?

Отто

Господин офицер послал меня сообщить вам, что мотоциклисты вернулись из разведки. По направлению к лесу они никого не обнаружили. Может быть, вам это поможет?

Мария  
Хорошо, спасибо. Идите, ефрейтор. Скажите господину офицеру, что я скоро закончу. И пусть сюда через двадцать миут придет доктор - нужно будет еще раз перевязать раненого.

Ефрейтор 
Будет исполнено! (Уходит)

Мария

Значит, говорите, вас сегодня уже один раз расстреливали?

Алымов
Еще один раз попробовать хотите?  Устал, я, Мария, устал.

Мария

И я устала. Мне сейчас сообщили, что мотоциклетная разведка, по дороге к веселому лесу никого не обнаружила.

Алымов
Так правильно. Что ж они вам прям по главной дороге с песнями и пойдут. Наверняка окольной дорогой двинулись.

Мария

Послушайте, Алымов. В немецкой армии все таки не все идиоты. Я думаю, и остальные тропы мотоциклисты тоже проверили. Партизаны ушли в другую сторону.

Алымов
Ну, значит, в другую.

Мария

На самом деле это значит, что вы мне опять наврали. Считаю, что дальнейший наш разговор бесполезен. ( Кричит в окно) Ефрейтор!

Алымов
Подождите. Подождите. Я вам правду говорю. Меня сегодня, действительно, уже убивали. Понимаете, убивали.

Мария

Федор, вы говорите неправду. 

Алымов
Не верите?

Мария

А почему вы сразу не сказали о вашем расстреле? Ведь это говорило бы в вашу пользу. Вы ведь хотите жить? Правда? И в тоже время вы вдруг забыли воспользоваться вашим главным козырем. Как это понять? Потом вы так и не сказали никаких важных сведений об отряде. О том, что лагерь находится в веселом лесу, поверьте, мы и так догадывались. Вас уже зачислили в предатели. Вас уже расстреляли. Вы для них никто, Алымов. Ноль. Но тем не менее, вы продолжаете скрывать всю информацию. Зачем? Вы можете мне объяснить?

Алымов
Я сразу про расстрел не стал говорить, потому что... Я ... Я не предатель. Я не хочу быть сволочью. И Топорков выстрелил в меня из за своей собственной дурости. Это он гад. Он людей не жалеет. А я не хотел... ( Алымов на несколько секунд уткнулся в подушку.) Вы понимаете? Если бы я сейчас все сразу стал рассказывать, значит вышл бы, что он правильно в меня  стрелял. Значит, он прав был. А я не хочу, чтобы так... (кричит) Не хочу!

Мария

Глупость все это. Страшная глупость. Вы не хотите быть предателем? Хорошо. Только на одну минуту задумайтесь - а кого, собственно, вы предадите? Поймите, Алымов, вы просто маленький винтик огромной машины. И эта машина вас выплюнула за ненадобностью. Так же, как выплюнула меня, моего отца, еще тысячи людей. И вот подумайте; лежит этот исковерканный винтик на обочине дороги и думает, что он предал свою машину, которая на самом деле о нем уже давно забыла. Разве не смешно?

Алымов
Не смешно.

Мария

Да, не смешно. Потому что люди, все таки не винтики. В отличии от железяк им больно. И умирают они один раз и навсегда. ( Пауза) Отчего люди так не ценят свою жизнь? Стреляют в друг друга, убивают. Зачем? Кому это все нужно?        Мне, иногда, кажется, что это какая-то высшая сила играет в солдатики. Просто, чтобы не было скучно. Вы знаете, Федор, я хочу, чтобы эта война быстрее закончилась. Нет, вы не усмехайтесь. Мне собственно, даже не важно, кто победит, я же все равно нигде не буду своей. Мне наплевать, кто будет сильнее - немцы, русские. Просто немцы в этой войне сильнее - у них больше шансов быстрее её закончить. и тогда на какое-то время опять наступит мир, будет тихо, без выстрелов, бомбежек, без страха. Мне хочется дожить до этого времени. И если доживу, мне будет все равно, как я до него дожила, предатель я в глазах других или не предатель. Абсолютно все равно. Вы когда нибудь задумывались над тем, появлялись предатели во время войн, которые случились, ну, скажем, триста, да даже сто лет назад? Конечно, были. Только никто о них не помнит, так же как и о героях. Все покрыто пылью и мраком. Так для чего же люди тогда мучили друг друга? О вашем героизме или предательстве, Алымов, все равно никто не узнает, а если даже и узнает, то через несколько десятков лет позабудут. Просто все умрут. Единственная разница в том - что они умрут позже, а вы сейчас.

Алымов
Вы думаете - у меня есть шанс выжить?

Мария

Есть. Я попрошу Курта, чтобы вас переправили в Болоховский госпиталь. Решайте. (Алымов вдруг невесело засмеялся) Чему вы смеетесь?

Алымов
А я сейчас подумал. Это нелепо, конечно, но... В общем я представил себе, будто войны сейчас нет. И вообще не было. И вы меня не допрашиваете, а мы просто разговариваем. Встретились случайно и разговариваем:  о книгах, музыке, каких то прстых вещах. Я молодой инжинер, вы симпатичная молодая учительница. Представляете? Я был бы сильный, здоровый, красивый, остроумный. Я бы сумел вам понравиться. А вы бы понравились мне. И мы бы, наверное, долго говорили о том о сем, прогуливались вместе, и я бы в конце попытался вас поцеловать. Вы понимаете?

Мария

Понимаю.
(Она подходит к Алымову и нежно его целует)

Алымов
Вот и все. (пауза)  Они идут на болота.

Мария

Куда?

Алымов
На болота. Там у нас есть резервный лагерь. Далеко, но зато надежно. Лучшего места для того, чтобы отсидеться не найдешь.

Мария

Их успеют догнать?

Алымов
Если не будут медлить - успеют.

Мария

А откуда вы можете знать, что они пошли именно туда? Вас же ... расстреляли.

Алымов
Им больше просто некуда идти. Да Топорков этого и не скрывал - никто ж не знал, что я выживу. Все думали, что я мертвый.



(Заходит Курт Гросс вместе с доктором, у которого в руке медицинский чемоданчик)
Курт

(Марии)
Я привел доктора, нашему бедному русскому партизану. Тебе что нибудь удалось выяснить?

Мария

Кажется, да. Он говорит, что партизаны ушли к болотам. Там у них оборудован резервный лагерь.

Курт

(глядя на карту)
Что ж, вполне может быть. А ты уверена, что он не врет?

Мария

Разве сейчас можно вообще быть в чем-то до конца уверенным?

Курт

Ты права - нельзя. Но все же, как ты считаешь - врет он или нет?

Мария

Не знаю.Единственное, что можно утверждать наверняка - он действительно очень хочет жить. Я это вижу по глазам.

Курт

А как он объяснил тебе - почему партизаны не забрали его с собой?

Мария

Он отказался выполнять приказ командира, поэтому они пристрелили его и бросили. Так он говорит.

Курт

Они его расстреляли сами?

Мария

Выходит так.

Курт

Это маловероятно. Он лжет.

Доктор
 (разложив свой чемоданчик) Я готов перевязать его.

Курт

Подождите. (Подходит к Алымову, в упор разглядывает его) Ты врешь, собака. Я тебе не верю.

Алымов
(Марии) Что он говорит?

Мария

Он вам не верит.

Курт

Переводи. Скажи ему, что я его раскусил. Его никто не расстреливал. Его случайно ранило и он сдался в плен, чтобы заманить нас в ловушку. Я знаю, что это трюк. За это я его сейчас расстреляю по настоящему. (Достает и кабуры пистолет)

Алымов
(обеспокоенно) Что, что он хочет сделать?

Мария

Да не верит он вам. Считает, что вы сознательно сдались в плен, чтобы обмануть немцев.

Алымов
Зачем, зачем пистолет?

Мария

Курт, подожди. Мне кажется, он говорит правду. Почему ты думаешь, что он лжет?

Курт

Они сегодня убили десять моих солдат. А я должен ему верить? Я не хочу ему верить. (смеется и пристаавляет пистолет ко лбу Алысмова) Но если он говорит правду, пусть докажет.

Алымов
Мария, пожалуйста, скажи ему, чтобы он не стрелял! (пытается поцеловать руку Курта, потом сползает с кровати и обнимает Курта за ноги) Пожалуйста! В меня уже сегодня стреляли! Во мне уже сидит русская пуля. Я не хочу умирать во второй раз... Я не хочу...

Курт

(весело) Что он говорит? Да оставь ты мои сапоги, свинья. ("отряхивает" Алымова) 

Мария

Он говорит, что сегодня в него уже стреляли и в нем сидит русская пуля.

Курт

Русская пуля? (убирает пистолет) Что ж - это неплохая идея.

Мария

Что ты имеешь ввиду?

Курт

Мы достанем эту пулю и проверим, насколько этот вонючий господин с нами откровенен.

Мария

Ты хочешь прямо сейчас сделать ему операцию?

Доктор
У меня сейчас нет возможности оперировать его. Нужна подготовка, инструменты, обезбаливающее.

Курт

Оставьте, доктор. Какая операция? Он её не заслужил. Просто разрежте его и достаньте пулю. Я хочу убедиться, что он не врет.

Доктор
(пожимая плечами) Тогда он умрет.

Курт

Ну и прекрасно. Зато не умрем мы.

Мария

Я обещала ему, что если он скажет правду, то мы его переправим в наш госпиталь.

Курт

Но я ему ничего не обещал. На войне некогда играть в благородство. Всомни, Мария - они твоего отца не пожалели. Доктор приступайте.

Доктор
Но у меня нет эфира и обезбаливающих средств. Он будет кричать.

Курт

К черту обезбаливающее. (опять достает пистолет) Пуля лучший способ...

Мария

(останавливает его) Не стреляй. Пусть он умрет с надеждой. Я обещала.

Курт

Хорошо. Поступай как знаешь, но только быстро.

Алымов
Что? Что он решил?

Мария

Федор, сейчас вас прооперируют.

Алымов
Сейчас? Прямо здесь?

Мария

Да. Им нужно рассмотреть пулю. Но доктор сказал, что вы выживете, а потом вас переправят в госпиталь.

Алымов
(тихо) Это неправда. Я сейчас умру.

Мария

Надейтесь на лучшее. Возьмите, выпейте вот это. (Подносит ему фляжку, которую достала из своего портфеля) Это немецкий шнапс. Вам будет легче. Ложитесь на стол.


(Алымов обреченно берет фляжку, жадно отпивает, потом долго не может отдышаться. Потом          ложится на стол)
Курт

Доктор, начинайте.

Доктор
(решительно разрывает повязку на плече Алымова) Нужно, чтобы его кто нибудь подержал за руки.

Мария

Я подержу. (Она берет Алымова за руки)

Алымов
Прощайте. Я вас прошу, никому обо мне не рассказывайте.


Доктор делает надрез, Алымов вскрикивает, судорожно дергается и затихает. 






***************************
                                        Три часа  назад. Высотка возле хутора Заячий. Алымов и Топорков.
Алымов
Да пошел ты со своими приказами... (раздается выстрел, Алымов, схватившись за грудь, оседает на землю, Топорков ошеломленно смотрит на пистолет)

Топорков
Как это...?

Алымов
Ты зачем убил меня, Саня?

Топорков
(бросается к Алымову) Я не хотел, Федя. В нем же не было патронов. Ты же видел, я последний в воздух. Откуда еще один? Федя, я правда не хотел. Я только напугать тебя...

Алымов
(отнимает руку от раны) Все, кранты мне. Больно. 

Топорков
Подожди, подожди. Федя, как же это...

Алымов
Глупо то как.

Топорков
Давай, снимай гимнастерку. Давай, может обойдется еще. (стягивает с Алымова гимнастерку)

Алымов
Ёлки-палки, крови то сколько. Сейчас вся вытечет.

Топорков
Не вытечет. Сейчас перевяжу тебя и на подводу. И все - уходите. А там в лагере отлежишься. Может быть, все в порядке будет.

Алымов
Я наверное, не доберусь до лагеря. Помру я.

Топорков
Да не помрешь. Авось как нибудь...

Алымов
Сань, дай руку. Вот так... Слушай, это конец, я чую. Там внутри горит все. Может пару часов еще жить осталось - не больше.

Топорков
(неуверенно) Ну это ты зря, брат. Хотя конечно, крови много.

Алымов
Ты не говори никому, что это ты меня... Глупо это. Я же не струсил, Саня - это просто...

Топорков
Ладно, Федя, ладно - не струсил. Хотя нельзя так, но ты не разговаривай. Сейчас мы тебя перевяжем и на подводу. И, дай Бог, уйдем.

Алымов
Подожди, Сань. Я не доеду. Оставь меня здесь.

Топорков
Как оставь, чего ты говоришь?! Прорвемся.

Алымов
Сань, оставь меня, пожалуйста, я тебя очень прошу. Мне надо остаться.

Топорков
Зачем?

Алымов
Я в плен сдамся.

Топорков
(напрягаясь) Как в плен? Ты чего городишь?

Алымов
Я специально в плен сдамся. Понимаешь, я им скажу, что вы к болотам ушли. Только про схроны не скажу, а вы их там встретите.  И убьете всех этих сволочей. Понимаешь?

Топорков
Нельзя так, Федя. Нет.

Алымов
Я уже не выживу. С такими ранами не выживают. Мне уже все равно. А вы их прикончите.

Топорков
(несколько секунд раздумывая) Они тебе не поверят, Федь.

Алымов
Поверят. Я же им почти всю правду скажу. Только про оружие в схронах не скажу. Когда правду говоришь - это видно. Поверят.

Топорков
А если не поверят?

Алымов
Ну и что? Не поверят, значит не пойдут немцы к болотам. Тоже хорошо - люди целыми останутся. А про схроны с оружием я им не скажу, не бойся. Пытать меня все равно бесполезно.. Мертвый я уже. (заплакал)

Топорков
Это ты хорошо, конечно придумал... Но вроде бы как нельзя раненых оставлять.

Алымов
Больше такого случая не будет, Саня. Решайся. Ты теперь командир. А обо мне не думай. Все уже.

Топорков
Скажи, зачем тебе это нужно? Если уже все?

Алымов
Больно. Ой, больно как, Саня. (пауза) Я не знаю, как тебе объяснить. Я знаю, что мне каюк. Точно знаю. А помирать не хочется. Просто так не хочется. Сейчас погрузите меня на подводу, я два часа помучаюсь и помру... Просто так помру - обидно. Я не хочу прсто так. Понимаешь? Ты знаешь, Сань, я всегда раньше думал, зачем мы все живем? Живем, живем, а потом раз и срубит нас кто нибудь под корень, как дерево, или сами зачахнем. У каждого своя смерть. Почему? И знаешь, это кажется для того, чтобы проверить - стоишь ты что нибудь или нет. Человек всю жизнь живет, для того чтобы смертью себя проверить. Это глупо все, я понимаю. Но мне так кажется. Если ты помереть не смог как надо, значит, и вся остальная жизнь пустая была. (пауза)  Ты не бойся, я не продам.

Топорков
Ладно, Федя, оставайся. Автомат твой я заберу - пригодится. Ты прости меня, брат. Я не забуду.

Алымов
И ты меня прости, брат. И только никому не говори, что ты в меня стрелял. Никому не говори, что я струсил. Прошу тебя, никому обо мне не рассказывай.





**********************************
Дом на хуторе Заячий. Неживой Алымов лежит на столе. Мария так же продолжает держать его за руки. Доктор окровавленными руками протягивает Курту маленький кусочек металла.
Курт

Ну что?

Доктор
Вот это пуля от русского пистолета.

Курт

(рассматривая пулю) Да. А он не мог выстрелить в себя сам?

Доктор
Исключено. Пол-сантиметра ниже и смерть была бы мгновенной.

Курт

Значит, он, действительно, предатель.

Доктор
(умывая руки) Выходит, так.

Курт

Хорошо, срочно выдвигаемся. Мы успеем их догнать. (подходит к Марии) Тебе не кажется, что ты  слишком сильно переживаешь из за этого бандита? Мне это не нравится. Пойми, это война.
Мария ничего не отвечая, подходит к окну, закуривает сигарету и смотрит вдаль, в поле поросшее высокой, давно не кошенной травой.






          ЗАНАВЕС
