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Уникальное существо

(фарс в 3-х действиях)
Think different.

Act different.

Be different.

Действующие лица

Никита – 29 лет, инженер
Никки – сестра-близнец Никиты, безработная

Таракан – 35 лет, владелец рекламного агентства

Жужелица (Жу) – вдова, без возраста

Богомол – 43 года, чиновник
Блох – отчаявшийся инопланетянин

Тень Дафны с чемоданом
ДЕЙСТВИЕ ПЕРВОЕ
Картина первая

Квартира Никиты и Никки. В центре зала – диван. Справа от него – тумбочка. Никита сидит на корточках слева от дивана. Блох висит на оконной шторе. Никки сидит на диване и, качая головой, смотрит на брата.

НИКИТА (встает, ходит на цыпочках по комнате). Уже середина июня… Двадцать шестого мая Она, не сказав мне ни слова, пропала из города и моей жизни. Я, словно сумасшедший, обрывал Её онемевший телефон, отправлял десятки писем на мейл, умолял тебя, Никки, Её родителей, друзей сказать мне правду. Но вы молчали, оберегая Её тайну и не щадя меня. И только вчера случайный прохожий рассказал мне историю о белокурой девушке Дафне, которая уплыла на теплоходе в Копенгаген. 
Пауза.

Я всегда знал, что Она меня не любила, но наивно верил, что моей безумной любви хватит на двоих. И даже теперь голос моего отравленного самолюбия заглушают стоны сердца. Летние ночи вдруг стали тёмными и холодными, время стремительно просачивается сквозь пальцы, и каждая секунда отдаляет Её от меня… (Снова садится на корточки, закрывает лицо руками.)
НИККИ. Пропала Мальвина, невеста моя!..  Хм, проболтался кто-то тебе все-таки. Да, уплыла наша Дафна.
НИКИТА. Уплыла на поиски новой жизни.

НИККИ. Вот мне бы так! Жила бы наша тётя Настя в Копенгагене и мне бы билет на теплоход прислала. Мечта…

НИКИТА (встает). Никки, возьми деньги. Они в книге, на тумбочке.

НИККИ (берет книгу). Франц Кафка: «Превращение»…  Странную книгу ты читаешь, Никита. Взял бы лучше что-нибудь повеселее, без насекомых.

НИКИТА. Возьму, когда немного поглупею.
НИККИ (достает деньги, пересчитывает). Перфекто! Спасибо, братик, что не даешь мне пойти по миру. Люблю тебя, один ты у меня на свете. (Посылает ему воздушный поцелуй.) Не везет мне с работой, как будто кто сглазил... Да ещё столько экономистов развелось: все с дипломами и внушительным опытом работы. Такая конкуренция… (Встает с дивана, рассматривает горшок с цветком на тумбочке.)
НИКИТА. А ты звонила в отель по поводу работы на ресепшен, как тётя Настя советовала?

НИККИ. Да ты что, Никита! Я же экономист, а не выпускница проф. училища!..

НИКИТА. Устроилась бы туда на два-три месяца, а параллельно бы работу по специальности искала. Сейчас многие так делают. Стаж бы шёл.

НИККИ. Тебе легко говорить: ты, вон, инженер – такие везде нужны. Даже до руководителя проекта повысить хотели.  А вот отправили бы тебя улицы подметать, что бы ты тогда сказал? На таких работах интеллектуальные люди оболваниваются, навыки теряют. Как потом серьёзным делом заниматься? (Отрывает лепестки у цветка и бросает их на пол.)

НИКИТА (обнимает сестру). Не расстраивайся, Никки, не плачь! Если больше денег нужно – обязательно скажи, всегда помогу. Ты знаешь, нелегко мне сейчас, вот только о своих бедах и думаю.
НИККИ. Я тоже хочу уплыть на теплоходе! К двухметровым викингам-блондинам… Жила бы наша тётя Настя в Копенгагене…
НИКИТА. Нет у нас, сестра, влиятельных родственников, а мать родная уже, наверное, и имена наши забыла. (Собирает лепестки с пола, кладет их на тумбочку.)
НИККИ. Зато ты у меня самый лучший брат на свете!

НИКИТА. Вот только не самый лучший жених… Только и умею, что магнитики на холодильник приклеивать. Меняться, нужно непременно меняться, ведь в этом году еже тридцать стукнет. Но как? Как выделиться из толпы, как доказать Дафне, что я не неудачник, как вернуть Её?.. 
НИККИ. Дафна осенью обязательно приедет.

НИКИТА. Откуда знаешь?

НИККИ. Она родителям обещала.

НИКИТА. Значит, у меня ещё есть шанс… А что там у нас на шторе висит? (Подходит на цыпочках к шторе.)

НИККИ. Ух, совсем забыла! Это Блох, недавно ко мне зашёл. Я хотела его покормить, а то он, бедняга, совсем оголодал. Блох, слезай со шторы, иди сюда.

Никита рассматривает Блоха.

НИКИТА. Что это за существо такое? Разговаривает? Давно его знаешь? 

НИККИ. Не переживай, Никита, Блох – всего лишь безобидный инопланетянин, пару недель назад к нам прилетел. Живёт в заброшенной шахте, куда Таракан теперь часто наведывается. Болтают, что Блох сначала совсем как мы был. Только вот потом что-то случилось, программка в голове слетела, и он странным стал. Перестал разговаривать, пищит и иногда сковородой себя по голове бьёт.

НИКИТА. Наверное, его тоже невеста бросила… И, превратившись в русалку, в Скандинавию уплыла.

НИККИ. Только представь: Дафния – Копенгаженка. Эх… Попробуй, Никита, отодрать Блоха со шторы. Он, наверное, ногтями зацепился – не может пошевелиться.

Никита пытается оторвать Блоха со шторы. Блох попискивает.
НИКИТА. Потихоньку, потихоньку. Одна лапка, вторая – и долгожданная свобода передвижения.

НИККИ. Перфекто! Спасибо, братик (Целует брата в щеку).
НИКИТА. Поосторожнее с ним, Никки.
НИККИ. Да не бойся, всё под контролем. Блох – бесполое существо, приставать ко мне не будет!

НИКИТА. Как это бесполое?!. Что за ерунда?

НИККИ. Он-она-оно – инопланетянин. Никак с полом не может определиться, а интернет с телевидением его ещё больше запутывают.

НИКИТА. Так если бы только инопланетян! Тут уже и люди разум теряют.

НИККИ (кивает, берёт Блоха за лапку).  У нас есть что-нибудь перекусить? 

НИКИТА. Нет, Никки, сегодня не ходил в магазин. (Берет ключи с дивана.)
НИККИ. Эх, тогда в кафе с Блохом поедим. Ты тоже уходишь?
НИКИТА. Да, пойду к Таракану. Наверное, нужно предварительно позвонить ему… Хотя нет, договаривались же.
НИККИ. Не ходит к нему домой, не трать время. Лучше прямиком в заброшенную шахту. Он точно там сидит – почти квартирантом Блоха стал. Только вот квартплаты от этого фантазёра не дождешься…

НИКИТА. Вот, возьми, ещё на всякий пожарный. (Вынимает купюру из кармана, отдает сестре.)
НИККИ. Перфекто! Спасибо, большое спасибо! Побежали-поползли, Блох!.. 
Все трое уходят.
Картина вторая
Заброшенная шахта. Тусклый свет. Никита подходит на цыпочках к сидящим на раскладных стульях Таракану и Жужелице, оба – в касках. Таракан рисует на листе ватмана. 
НИКИТА. Ах, вот ты где спрятался, Таракан. Душно тут у вас. (Проводит рукой по горлу.)
ТАРАКАН. Э-э, хорошо сидим, спрятались от цивилизации! И ты, Никита, надевай каску и к нам подсаживайся. Разреши тебе представить, моя хорошая знакомая – Жужелица, для друзей – Жу.

НИКИТА (надевает каску). Очень приятно. Никита. (Смотрит по сторонам, не находит стула, остается стоять.)
ЖУ (что-то жует). Взаимно. Никита, осторожнее, не испачкай свои красивые ботинки. Пол в шахте весь мокрый, гнилой…

НИКИТА. Постараюсь… Давно сидите?

ТАРАКАН. Достаточно, чтобы почувствовать себя насекомыми… Посмотри, я начал работать над новым проектом: мойки для самообслуживания раскрутить нужно. (Показывает лист ватмана со странными надписями и кривыми рисунками.) Здесь, в заброшенной шахте, мой креативный дух по-настоящему свободен, и я могу творить. Снаружи, в цивилизованном мире, новых идей совсем не осталось. А те, что еще пугливо витают в загазованном воздухе, тут же хватает какой-нибудь бездарный наглец и проталкивает. (Начинает кашлять.)
ЖУ. Нашатырь достать?

ТАРАКАН. Пока нет, спасибо. Жу – настоящий друг. Сидит со мной в шахте в субботний день и страхует, чтобы я неожиданно не отключился.

НИКИТА. Уже родились какие-нибудь идеи?

ТАРАКАН. Длинный ассоциативный ряд... Э-э, как же приятно работать по старинке, с карандашом и бумагой. А ты что такой зеленый? (Щиплет Никиту за щеку.) Ведь ещё не успел надышаться здешней плесенью… Хандра по имени «Дафна» никак не проходит? Вот тебе ножичек, плесень поотковыривай – отвлекает.
ЖУ. Это не о той ли ты Дафне, что в Копенгаген на теплоходе уплыла?

НИКИТА (берет нож, ковыряет плесень). Весь город в курсе! А я до вчерашнего дня в неведении маялся! Бросила меня, неудачника, серость, и отправилась на поиски новой жизни. Мне скоро тридцать, а всё, чем наполнена моя жизнь, – это… плесень. Даже на работе сделали руководителем проекта не меня, хорошо разбирающегося в деле, а очередного клоуна, что целыми днями шутки из местных газет травит. Уникум – не поспоришь…

ТАРАКАН. Ну, тогда, Никита, один выход у тебя: тоже уникальным становиться. Э-э, иначе всю жизнь будешь послушно вместе со стадом бежать. Как эти клопы на моем плакате. (Давит клопов пальцами, смахивает трупы рукой.)
ЖУ достает из кармана пузырёк с нашатырём, открывает и вдыхает спирт. 
ЖУ (что-то жуёт). Нашатырчику?
ТАРАКАН (отмахивается). Э-э, Жу, ну сколько уже можно! Прекращай хрустеть, идеи не слышу.
ЖУ. Извиняюсь и краснею. Но я почти уже доела голову четвертого мужа, только пара-тройка глаз осталась. Пока с ним не закончу, пятого мужа не найду. Примета такая.
НИКИТА. Ты откусываешь мужьям голову, Жу?!.  Зачем?

ЖУ. Эх, Никита, разве это не очевидно? У нас в городе такая жесткая конкуренция, все женские особи так мастерски оттачивают свою уникальность, что мне ничего другого не остаётся, как головы откусывать.
НИКИТА. Странный выбор.

ТАРАКАН. В нашей системе координат мы называем это не странностью, а креативом.

ЖУЖЕЛИЦА. Креатив звучит воодушевляюще! Чего я только до этого не перепробовала, дабы выделиться из толпы. И ресницы наращивала, и французский учила, и романы писала – ничего не помогает, всё старо и избито. А денег на саморекламу нет. (Вдыхает нашатырь.) Нашатырчику?
ТАРАКАН (отмахивается). Тебе, Никита, промоушн нужен, а не то так и будешь всю жизнь капризы Никки спонсировать и плесень ножиком ковырять.
НИКИТА. Не преувеличивай, Таракан!

ТАРАКАН. Э-э, знаю, о чём говорю. Бери пример с одного из наших чиновников, Богомола. Не слышал о таком?.. Вот кто над имиджем работает, индивидуальность, так сказать, полирует. Половина города прилипла в марте к монитору, следила за его приключениями на карнавале в Рио-да-Жанейро: он каждый день по десятку видео в YouTube выкладывал. А вернувшись из Бразилии, Богомол снова дал повод о себе заговорить – организовал курсы самбы. Настоящей, бразильской самбы.

ЖУ (пританцовывает). Я пару раз уроки у него брала. Только вот никто не хотел быть со мной в паре: все мужские особо нашего города обходят меня стороной, боятся стать моими мужьями и лишиться головы.

ТАРАКАН. К слову сказать, Никита, Жу пришлось четвертого мужа выписывать из заграницы (Кашляет, падает в обморок).
ЖУ. Зря Таракан от нашатырчика отказался! На свежий воздух его срочно нужно.
ЖУ берёт Таракана за ноги, Никита – за руки. Уносят за кулисы.

Картина третья
Свежий воздух. Никита и ЖУ сидят на скамейке. Таракан – между ними.
ЖУ (хрустит). Все, доела. Мои шансы найти пятого мужа заметно возросли.
НИКИТА. Жу, а твой четвертый муж уникальным был?

ЖУ. Честно говоря, толком-то и не успела разобраться. Рановато голову ему откусила, слишком увлеклась…
ТАРАКАН. Не был. Уникальные так быстро головы не лишаются.

ЖУ пожимает плечами.

Блох подкрадывается к скамейке и ударяет себя по голове сковородой.

ЖУ. Блох, не бей себя сильно, голова будет болеть.

Блох продолжает стучать. Что-то бормочет себе под нос. Таракан выхватывает у него сковороду.
ТАРАКАН. Совсем расстроился наш инопланетянин с далекой планеты Сат-Урн… (Находит на себе клопа и давит его пальцем.)
НИКИТА. Вот уж кого нет проблем с уникальностью!

ТАРАКАН. Как бы не так! Никак не смог я убедить его в его же инопланетных преимуществах.

ЖУ. Его на Сат-Урне к секретной миссии готовили, учили нашему языку и повадкам. Вот только примером инопланетянам служили особи из двадцатого века, а они ведь были не такие, как наше поколение.

Блох пищит, размахивает лапами. Таракан отдает ему сковороду. Блох бьёт ею себя по голове.

ТАРАКАН. Оказавшись в двадцать первом веке, бедному Блоху пришлось стереть половину внесенной информации, чтобы научиться пользоваться всеми нашими приборчиками и гаджетами. Голова теперь у него часто опухает, поэтому и бьёт себя сковородой.
Блох просовывает лапу между досками скамейки, лапка застревает. Блох пищит, Никита высвобождает его лапку.

ЖУ. Ко всему прочему, не может он никак с полом определиться. Он-она-оно…
НИКИТА. Сколько же я всего интересного пропустил, страдая о Дафне!.. Оказывается, такое на свете творится…

Таракан ловит ещё одного клопа, пытается раздавить, но тот уползает.
ТАРАКАН. Э-э, шустрый клоп попался! Ползи, ползи к своим, уникальным себя называй…

НИКИТА. А родным Блоха на другую планету позвонить или написать не пробовали?

ТАРАКАН. Э-э! Видели мы его друзей и родственников в фейсбуке: бррр… Жить они ему явно спокойно не дадут после проваленной миссии на нашей планете. Не хотят его обратно на Сат-Урн забрать.
Жужелица. Ну вот подумаешь, пару миллионов баррелей нефти не украл и не перекачал на Сат-Урн! Тоже мне преступление! (Гладит Блоха по голове.) Домой, бедняга, хочет.
Блох поскуливает. Протягивает Никите две бумажки.

ТАРАКАН. Что там?

НИКИТА. Какие-то заявки… Посмотрим. Ага, интересно!..
ЖУ. Что там?..

НИКИТА. Заявка на участие в космической программе. Кучу документов нужно собрать, медицинские тесты пройти, а потом – собеседование… Если повезет, билет на Сат-Урн выдадут…
ТАРАКАН. Заполняй заявку!

НИКИТА. Зачем?.. Ручки… шариковой с собой нет.

ЖУ достаёт из-за уха ручку, протягивает Никите.

ТАРАКАН (чешется). Э-э, заполняй скорее! Может, это твой единственный шанс выделиться из клоповника… Такой промоушн!
НИКИТА. И Дафна вернётся ко мне?
ТАРАКАН. Конечно! Кто сможет устоять перед покорителем Вселенной! Заполняй! Потом ещё и Блоха запишешь.
Блох пищит, хлопает лапками. Никита берет у Жу ручку. Пишет.
Между первым и вторым действием проходит полгода.
ДЕЙСТВИЕ ВТОРОЕ
Картина первая
Сентябрь. Заброшенная шахта. Никки и Блох играют в шашки. Заходит Таракан в каске.
ТАРАКАН. Никки?! Не ожидал тебя здесь встретить.
НИККИ. Приятная неожиданность!
Блох хлопает лапками и пищит.

ТАРАКАН. Я пришёл забрать свои плакаты, завтра – презентация. Доведу их до ума дома, чтобы вам не мешать. (Осматривается, ищет ватманы.)
НИККИ. Ты нам вовсе не мешаешь! Садись, где место найдешь, и фантазируй. (Бросает шашкой в Таракана.) Ой, извини, Таракан, случайно шашка вырвалась!..
Таракан наклоняется, чтобы ее поднять, и видит разбросанные на полу кусочки бумаги.

ТАРАКАН. Э-э, ты порвала мои плакаты. Мои идеи, мои ассоциативные ряды…

НИККИ. Так откуда же мне было знать, что эти карикатуры – твоих фантазёрских рук дело? К тому же, я не просто так порвала их: бумажками я прикрыла лужи на полу и островки плесени на стене (Показывает на стену.)
Таракан подпрыгивает к стене и отдирает кусок бумаги.

ТАРАКАН. Вот это ещё можно спасти…

НИККИ. Ну вот, всю плесень оголил, даже пахнуть стало хуже. (Выстукивает барабанную дробь, Блох делает ход.) Ура, перфекто! Я снова выиграла! (Вскакивает со стула и подпрыгивает.)
ТАРАКАН. Э-э, ты проиграла, Никки. Все твои шашки съедены. 

НИККИ. А мы в поддавки играем.

Блох пищит и размахивает лапками.

ТАРАКАН. Похоже, ещё один не был в курсе правил игры.
Никки снова бросает в него шашкой.
ТАРАКАН (собирает кусочки ватманов на полу). Как же ты отличаешься от своего брата, Никки.

НИККИ. Потому что ты не можешь мной манипулировать? Мозг бредовыми идеями засорять?
Таракан подбирает брошенные в него шашки и швыряет их в на стол.

НИККИ. Мы с Никитой близнецы, Таракан, не забывай об этом. Поэтому, несмотря на то, что вы все вокруг говорите, мы с братом очень похожи. Мы словно две половинки одной близорукой луны, что ищет счастье под проливным дождем посреди мрака и густых распатланных туч. Но есть у нас одно существенное различие: его половинка добрая, и, следовательно, шансов преуспеть в этой жизни у Никиты просто нет.

Пауза.

Ты, Таракан, заморочил ему голову своими идеями, которые не помогли тебе удержать своё рекламное агентство на плаву. С завидным упрямством ты по-прежнему берешься за смехотворные копеечные проекты, желая доказать миру собственную гениальность. Одним из таких проектов стал мой несчастный брат. Три месяца нет ему, несчастному, покоя, он одержим мыслью о проявлении своей исключительности. Яростно желает превратиться в уникальное существо, которое способно поразить и даже вернуть Дафну. Но это существо, его новое «Я», должно уметь расталкивать локтями остальных, прокладывать себе путь вперед по их головам без угрызений совести. Сможет ли он так?

Пауза.

Его жалкие попытки собрать нужные бумаги, подготовиться к собеседованию и отправиться с Блохом на далёкий Сат-Урн окончательно лишили Никиту разума. Он о своей родной сестре забыл.

Блох собирает шашки и снова расставляет их на доске.

ТАРАКАН. Вспоминал бы о тебе реже – глядишь, повеселел бы... До сих пор в безработных числишься, Никки?

НИККИ. Ползи вон, Таракан!

ТАРАКАН. Я жизнь твоему брату спасаю, в то время как ты кровь из него высасываешь. Вот добьётся Никита своего, отправится с Блохом на Сат-Урн – узнаете тогда ты и Дафна, чего мои бесценные идеи стоят. 
Блох повизгивает, хлопает лапками. Никки опрокидывает стол с шашками.

НИККИ. Ага, ты ещё забыл добавить, что в эту же самую секунду мир перевернется с ног на голову и австралийцы будут на твоих разрекламированных автомойках кенгуру полоскать.

ТАРАКАН. Что за бред ты несешь, Никки! Пора тебе чем-нибудь полезным заняться, а то от безделья в тебе столько яда накопилось. 

Никки хватает шашку и бросает ею в Таракана. На этот раз попадает ему в глаз. Таракан вскрикивает от боли, достает платок, подносит к носу, делает несколько вдохов и уходит.
Картина вторая

Свежий воздух. Никита сидит на скамейке, читает газету.
НИКИТА. А-а-апчхи!..

ЖУЖЕЛИЦА. Добрый день, Никита! И будь здоров.

НИКИТА. Большое спасибо. (Кладет газету в сторону.)
ЖУЖЕЛИЦА (садится на скамейку). Надеюсь, это не простуда.

НИКИТА. Нет, точно не она. Это мой новый парфюм – «Lé unique», заказал его в интернете, вчера мне прям домой доставили. Французская марка, Таракан посоветовал, очень трудно у нас купить. Практически единичный экземпляр мне попался. В нашем городе точно ни у кого такого нет.

ЖУЖЕЛИЦА. Приятный запах. Надо бы тоже чего-нибудь этакого в интернете заказать.

НИКИТА. А-а-апчхи!..

ЖУЖЕЛИЦА. Да, точно, нужно обязательно что-то заказать.

НИКИТА (достает кусок бумаги из кармана, отдает Жу). Вот возьми – это электронный адрес интернет-магазина.

ЖУЖЕЛИЦА. Большое спасибо. А как продвигается твоя подготовка к полету на Сат-Урн?

НИКИТА. Три месяца бумаги собирал, медицинскую комиссию с Блохом проходил, умаялся совсем. Через пару часиков у меня решающее собеседование. Последний шаг на пути к звездам…  В общем, отступать некуда. По-моему, я даже не нервничаю. Да и ни к чему. Буду непоколебим как робот.
ЖУЖЕЛИЦА. Ах, Никита, мы все постепенно становимся роботами. И так заняты поисками путей проявления собственной уникальности, что ни на что человеческое не остается времени. Никто из нас больше не хочет жить той жизнью, что была у наших предков. Мы отчаянно и упорно ищем себя, а может, просто пытаемся сбежать от реального мира. Кто-то меняет религию, кто-то собирается лететь в космос, кто-то откусывает голову очередному мужу…

НИКИТА. У нашего поколения безграничная свобода выбора! А-а-апчхи!.. А-а-апчхи!..

ЖУЖЕЛИЦА. Будь здоров. Да, это замечательно, но и немного грустно одновременно.

НИКИТА. Немного грустно… А давай сегодня вечером сходим в кино?

ЖУЖЕЛИЦА (встает со скамейки). Нет, Никита, к сожалению, не могу. Сегодня в семь часов у нас собрание в клубе уникальных женских особей. Будем просматривать и перепроверять списки потенциальных мужей. Если пропущу – точно без пятого мужа останусь. А снова из заграницы выписывать – столько мороки. Да ещё кто-нибудь из наших ему непременно проболтается о судьбе моих предыдущих спутников жизни.

НИКИТА. Не переживай, Жужелица, я уверен, что ты очень скоро найдешь мужа. А-а-апчхи!.. Да что же это такое с этим французским душком! Все утро чихаю.

ЖУЖЕЛИЦА. Уникальность требует жертв, Никита.

НИКИТА. И устойчивой иммунной системы. Подумай, Жужелица, насчет кино. Можем в другой день сходить. Или после моего полёта в космос…
ЖУЖЕЛИЦА. Спасибо, Никита. Обязательно сходим.

НИКИТА. Ух, вроде перестал чихать.
ЖУЖЕЛИЦА. Удачи тебе на собеседовании! (Уходит.)
Картина третья
Собеседование перед полетом. Никита заходит в приёмную. Богомол сидит за столом и что-то пишет. На спинке стула Богомола висит плед.
НИКИТА. Добрый день!

Богомол продолжает писать.
НИКИТА. Добрый день!

БОГОМОЛ (не поднимая глаз). Присаживайтесь. 

НИКИТА. Благодарю.
БОГОМОЛ (не поднимая глаз).  Зачем вам на Сат-Урн, уважаемый Евстигней? (Листает папку.) Пардон, Ногохвост… Столько желающих, немудрено в вас запутаться!

НИКИТА. Я Никита. Вот мой номер.

БОГОМОЛ. Никита?! Вы в этом уверены? (Рассматривает номер, копается в бумагах.) 138, Никита. Ага, точно, Никита.

Никита ёрзает на стуле.

БОГОМОЛ. Зачем вы хотите полететь на Сат-Урн?

НИКИТА. Хм… Я всю жизнь интересовался другими цивилизациями, читал специальную литературу. Фильмы тоже смотрел. «Звездные войны», например. Все эпизоды. Надеюсь, я смогу узнать поближе инопланетян и обменяться с ними опытом. Быть может, у них бесплатный беспроводной интернет повсюду… Без пароля, и скорость приличная…

Богомол закатывает глаза в потолок. Никита замолкает, достает из кармана пиджака носовой платок.
БОГОМОЛ. Выделиться вы все хотите, но разве кто-то в этом признается? Вот живет себе обычный клоп и все, вроде бы, у него хорошо, но он не доволен: хочет непременно стать звездой. А тут такая возможность – в космос полететь. Не так ли, уважаемый?

Никита стирает платком пот с лица. Кивает.

БОГОМОЛ. На их языке разговариваете?

НИКИТА. Да, немного говорю на Сат-Урненском. Пи-пипи-пиии, Никита.

Богомол снимает со спинки стула плед и кутается в него.

БОГОМОЛ.  Замечательно. По моей аудиокниге занимались?

НИКИТА. Блох научил. Его заявка тоже здесь, рядом с моей. Он прилетел к нам как раз с Сат-Урна.  Ему должны в любом случае билет выдать. А как же иначе? Он очень скучает по родным и близким…
Богомол закатывает глаза в потолок. Никита умолкает.
БОГОМОЛ. Жаль, что не читали мою книгу. (Рассматривает заявку 138.)
НИКИТА (впивается ногтями в стул). Обязательно прочту. Ещё наш общий друг, Таракан, рассказал мне, что вы недавно танцевальный клуб открыли? Про видео из Бразилии я вообще молчу, несколько раз пересматривал… Просто невероятно, уважаемый Богомол, как вы все успеваете. (Смотрит на Богомола, ждет, что он закатит глаза.) 
БОГОМОЛ. Продолжайте, уважаемый.

НИКИТА. Одна моя знакомая, Жу, ходит с удовольствием на ваши танцевальные занятия. Я бы тоже записался, но, к сожалению, медведь мне на ухо наступил…

БОГОМОЛ. Хм… С черепно-ушными травмами мы в полёт не берём.

НИКИТА. Да нет, с ушами у меня все в порядке. Но ритм в музыке не слышу, поэтому и танцевать не могу…

БОГОМОЛ (смотрит на наручные часы). Знаете ли что, молодой человек... Приходите-ка вы завтра. Поздно уже, а столько желающих еще нужно посмотреть. К тому же, вечером у меня занятия в клубе.

Никита встает со стула. Мельтешит к двери.
БОГОМОЛ. Подождите! 

НИКИТА. Вы передумали?

БОГОМОЛ. Откуда у вас эти ботинки?!.

НИКИТА. Это подарок моей невесты… Бывшей невесты. Не знаю, где она их купила. Великоваты чуть-чуть, на толстый носок ношу.

БОГОМОЛ. Как зовут эту вашу бывшую невесту? 

НИКИТА. Дафна… Копенгаженка она теперь.

БОГОМОЛ (скидывает с себя плед). Ах, вот кто украл мои эксклюзивные ботинки из настоящей крокодиловой кожи, привезенные из Рио-да-Жанейро! Снимайте их немедленно!

НИКИТА. Позвольте, уважаемый Богомол! Уверены ли вы в том, что говорите?

БОГОМОЛ. Конечно да! Эти ботинки уникальны, я ни с какими другими их не перепутаю! Эта ваша Дафна приходила ко мне домой пару месяцев назад, хотела ускорить оформление шенгенской визы… Я, как настоящий джентльмен, согласился ей посодействовать в решении данного вопроса. А она, дьяволица, мои ботинки из нераспакованного чемодана в благодарность стащила! Я-то думал, что в Рио их забыл. Снимайте ботинки немедленно!

НИКИТА. Не могу я вам их отдать, поймите меня, уважаемый Богомол! Это единственное, что осталось мне от Дафны. Я к ним шнурки новые купил…

Богомол вцепляется в ногу Никиты. Никита подает на пол, ползет, пытается сбросить Богомола.

БОГОМОЛ. Отдавай, зануда, мои уникальные ботинки! У них специальная подошва, предназначенная для блестящего исполнения самбы.

Никита сбрасывает Богомола. Левый ботинок слетает с ноги Никиты. Он встает на ноги. Богомол хватает ботинок.

БОГОМОЛ. Снимай второй!

НИКИТА. Так уж и быть – я сниму его. Но только при одном условии.

БОГОМОЛ. Какое еще условие?!. Я сейчас полицию вызову!

НИКИТА. Выдайте нам с Блохом билеты на Сат-Урн!

БОГОМОЛ. Ещё чего! Он мои ботинки таскает, а я ему билетики. 

НИКИТА. Я узнавал:  Блоху, как бывшему жителю Сат-Урна, билет обязательно должны выдать. Даже приходить на собеседование не нужно… Полагается по инопланетному статусу.

БОГОМОЛ (рассматривает ботинок). Больше уже не полагается. Вы подошву испортили, в них больше нельзя танцевать. Мои ботиночки…

НИКИТА. Не стоит так убиваться, уважаемый Богомол, в нашем городе и так знают, что вы уникальный человек. Даже если в испорченных ботинках...

БОГОМОЛ (швыряет ботинок на пол, садится за стол). Уходите! И передавайте привет вашей бесстыжей невесте в Копенгаген.

НИКИТА (подбирает ботинок). Бывшей… Бросила Она меня, уплыла на теплоходе, не сказав ни слова. До свидания! (Уходит в одном ботинке.)

Пауза.

БОГОМОЛ. Значит, ему тоже от этой ведьмы досталось… Нас обоих обвела мерзавка Дафна вокруг пальца… Эх, была не была! Счастливый у тебя сегодня день, Никита! (Что-то пишет на бумаге.)
Картина четвертая
Свежий воздух. Никита сидит на скамейке, голова запрокинута. Таракан стоит рядом и жуёт конфету. 

ТАРАКАН. Ну что?
НИКИТА. Эх, ничего мне не светит.

ТАРАКАН. Ну хоть парфюм-то тебе прислали?

НИКИТА. Это – да. Но на Сат-Урн точно не полечу.
ТАРАКАН. Э-э, не дрейфь. Запах отличный (Нюхает воротник пиджака Никиты.)
Никита принюхивается и снова чихает.
ТАРАКАН. А я теперь организую курсы по лайф-коачингу. Буду другим помогать уникальными становиться. С тобой же сработало, как ни крути.

НИКИТА. Не уверен, Таракан.

ТАРАКАН. Э-э, Никита! Не приуменьшай заслуг мастера! Посмотри-ка (достает маленькое зеркальце из кармана, направляет на Никиту. Никита зажмуривает глаза): уверенный в себе, на цыпочках больше не ходишь, пахнешь как Бандерас, почти на Сат-Урн летишь. Тобой вчера одна моя знакомая интересовалась.
НИКИТА. Какая? А её знаю?

ТАРАКАН. Нет, не знаешь. Она тебя случайно где-то видела. Э-э, забыл, как её звать. Но интерес был гигантских размеров. Вот, возьми мои визитки, Никита. Раздай своим друзьям и знакомым: пусть приходят на мой коучинг. Только Никки не показывай.
НИКИТА (рассматривает визитки, кладет в карман). Зачем тебе это, Таракан? Ведь у тебя столько заказов в агентстве. 
ТАРАКАН. Открою тебе, Никита, мой главный секрет, ведь ты мой единственный друг.

НИКИТА. Спасибо, Таракан, но может, все-таки не стоит? От чужих секретов голова может болеть.
ТАРАКАН. Э-э, пойми, мне это нужно. Жизненно необходимо. Столько дней креативный план вынашиваю, а не с кем поделиться, не от кого услышать возгласы удивления и восхищения в мой адрес.

НИКИТА. Тогда рассказывай!

ТАРАКАН. Мой гениальный коучинг сделает всех вас уникальными. Один уникальный, второй уникальный, третий… Но вот когда 99% процентов горожан станут уникальными, вот тогда-то и наступит моя золотая эра. Я стану незаметным, ничем не примечательным тараканом, который будет существовать отдельно от остального изобилующего потоками уникальности мира. И…

НИКИТА. Ничего не понимаю. По-моему, у тебя передозировка креативными идеями.
ТАРАКАН. Э-э, ты подумай! Когда уникальность населения достигнет критической массы 99%, единственным способом оставаться уникальным будет стать нормальным, незаурядным существом. Обилие уникальности сыграет с обществом злую шутку: эти 99% превратятся в серую массу. Теперь понимаешь?

Раздается короткий щелчок телефона.

НИКИТА. Таракан, одну секунду, я проверю почту. (Набирает в телефоне.)
ТАРАКАН. Ты один из лучших моих учеников, Никита! Продолжай становиться уникальным, не забывай изощряться изо всех сил. Пройдет ещё точно достаточно времени, прежде чем общество достигнет критической массы уникальности. Мне всё равно – я готов ждать, мы, тараканы, долго живём. Динозавров пережили и еврокризис переварим. Я злой гений, который…
НИКИТА. Я получил билеты! Мы летим завтра с Блохом на Сат-Урн!..

ТАРАКАН. Что?!.

НИКИТА. Билеты… Нужно сейчас же забрать билеты у Богомола.
ТАРАКАН. Э-э, видишь, а ты в моих способностях сомневался! О тебе весь город скоро заговорит, ты теперь 100% уникальное существо!
НИКИТА. Не могу поверить!

ТАРАКАН. Дыши, дыши…
Никита глотает воздух, закрывает глаза.
Пауза. На заднике вырастает тень Дафны с чемоданом.
ТАРАКАН. Смотри, смотри, Никита! Не Дафна ли это вон там, в толпе, с чемоданом?

НИКИТА (открывает глаза). Не вижу… Может и она.

ТАРАКАН. Э-э, точно она, похудела только немного. Подойдем?

НИКИТА. Нет… Нет времени у меня, Таракан. Мне нужно забрать билеты!

ТАРАКАН. Билеты никуда не денутся, подойди к ней и расскажи ей всё. (Берёт Никиту под руку и тянет в сторону Дафны.) О том, как ты изменился, что ты завтра летишь… 

НИКИТА. У меня нет времени, пора свершить задуманное! (Вырывается, пятится назад.)

ТАРАКАН. Как же так, Никита, а Дафна?

НИКИТА. Миллионы раз я представлял нашу встречу, придумывал безупречный монолог, представлял, в чем Она будет одета, как будет радоваться, вновь увидев меня. Хотел доказать Ей, что я чего-то стою!.. И вот час «Х» пробил. Судьба впервые подкинула мне козырной туз, и я так близок к заветной цели. Но я смотрю на Неё… и не чувствую ничего. Обида и боль потушили пожар в моем сердце, и теперь на его пепелище одиноко танцует мое Эго. Быть может, мои чувства к Ней были недостаточно сильными, а может, я просто устал Её любить.

Пауза. Смотрит на ботинки.

НИКИТА. Ботинки хорошие, долго прослужат! До встречи, Таракан!
Убегает.
ДЕЙСТВИЕ ТРЕТЬЕ
Картина первая

Квартира Никиты и Никки. Никки сидит на диване, Никита стоит рядом.
НИККИ. Дафна вернулась в город.

НИКИТА. Я видел её.

НИККИ. Вы говорили? 
НИКИТА. Нет, мне больше нечего ей сказать. Сегодня я наконец-то получил два билета на Сат-Урн. Мне нужно собрать вещи и как можно скорее бежать в заброшенную шахту к Блоху.

НИККИ. Неужели? Какая удача! Перфекто! Дай, Никита, мне тебя обнять! Нам нужно непременно это отметить. Я принесу стаканы.

НИКИТА. Никки, прошу тебя, оставь это. Мне некогда.

Никки берет брата за руки и усаживает на диван. Достает из своей сумочки фляжку, разливает её содержимое в попавшиеся под руку стаканы. Оба выпивают залпом. Пустые стаканы ставят на тумбочку.
НИКИТА. Никки, тебе обязательно нужно найти работу, я улетаю на две недели, а может, и на более долгий срок. Подумай о своем будущем.

НИККИ. Какое может быть у меня будущее, Никита? Ты меня бросаешь, и всё, что мне остается, – это цветочный горшок. (Хватает горшок с тумбочки и прижимает его к себе.)
НИКИТА. Неправда, Никки… (Берёт сестру за руку.)
НИККИ (высвобождает руку, встает с дивана). Как же мы с тобой одиноки, Никита! Только во сне к нам являются наши любимые, чтобы на мгновение прикоснуться к нашим измученным сердцам. Но… Раз, два, три, четыре… И призраки исчезают, оставляя наши сердца в мучительной агонии ожидания. Три долгих года мне не снится мама. А, может, я просто забываю поутру, что виделась с ней в царстве Морфея и снова начинаю очередной безликий день. (Прижимает цветочный горшок к груди сильнее.)  
НИКИТА. Никки, я умоляю, тебя, поставь цветочный горшок на место. Там, за окном, существует огромный и прекрасный мир, который только и ждет, когда ты на миг освободишься от черных дум и посмотришь на бесконечно голубое небо. Теперь я твердо уверен в том, что каждое наше усилие не напрасно. Сколько мы бы ни бились головой о стену, однажды по ней пойдут трещины и сквозь них просочатся первые лучи жаркого полуденного солнца.

НИККИ. По нашему горшку трещины пошли. Цветок совсем высох…

Никита берет горшок из рук Никки и бросает с размаху на пол. 

Пауза.

НИККИ. Как ты посмел?!. Это цветочный горшок – единственное, что осталось у нас от матери. (Садится на пол, подбирает осколки, складывает их на тумбочку.)
НИКИТА. Вот этот горшок нас вырастил?!. Вот этот горшок утешал нас, когда отец умер?!.  Вставай, Никки, нечего больше горшку поклоняться.  Очнись!..

НИККИ. Отстань, изверг! 

Никита опускается на колени к сестре, собирает осколки.
НИКИТА. Лгала нам тетя Настя, не мамин это был цветочный горшок. Не способна наша мать ни о ком заботиться, цветов она никогда не разводила. Нас – бросила, а мы ей всю жизнь оправдания искали…

НИККИ. Врешь!.. Никогда тебя не прощу! Это из-за тебя она нас бросила. Ты приносишь всем несчастья. Дафна, умная, это поняла и потому от тебя сбежала. Не мог ты сам получить билеты на Сат-Урн, не верю. Наверное, ты за них этому рекламщику Таракану свою душу продал.

НИКИТА. Никки, опомнись!.. Ты порезалась, возьми платок. Нужно остановить кровь… (Берёт сестру за руку.)
НИККИ (отдергивает руку). Как бы ты не старался, не стать тебе уникальным. Мы навсегда останемся третьим сортом, родились и умрем дрожащими тварями.

Пауза.

Вот если бы тебя не было, росла бы я вместе с отцом и матерью. Была бы у нас счастливая семья, где никто и никогда с цветочным горшком не додумался бы заговорить. Одного ребенка они бы точно прокормили. Будь ты проклят! Ненавижу тебя!

Пауза.

НИККИ (хватает брата за руки). Отдай мне билеты, брат! Пожалей меня хотя бы раз в жизни! Сделай в последний раз милость! Ни к чему тебе с Блохом на Сат-Урн лететь. С тобой и так всё ясно, продолжай становиться уникальным здесь, на нашей бездарной планете. Пусть я наконец-то стану счастливой!..
Никита достает бумаги из нагрудного кармана пиджака и протягивает сестре. Никки выдергивает их из его рук, хватает сумку и устремляется к выходу.

НИККИ (оборачивается перед уходом). Я иду за Блохом. Прощай, Никита… Я единственная, кто сказал тебе это. (Убегает.)
Никита берет фляжку с дивана и наливает себе ещё один стакан. Тут же выпивает. Достает парфюм из тумбочки, распыляет его по квартире. Садится на корточки. 

Картина вторая

Двадцать один час пятнадцать минут того же дня. Никита вынимает телефон из кармана, звонит.
НИКИТА. Алё, Жу?..
ЖУ (сонный голос за сценой). Да. Никита? Как прошло собеседование?

НИКИТА. Я остаюсь.
ЖУ. Мне очень жаль, Никита. 
НИКИТА. Как твои дела? Как прошло собрание?

ЖУ (вздыхает). Меня попросили выйти из клуба и поискать мужа в сумасшедшем доме.
НИКИТА. Не ходи туда, Жу, некоторые сумасшедшие агрессивны.

ЖУ. Я тихого найду.

НИКИТА. Не ищи… Я буду твоим пятым мужем.

ЖУ. А ты ещё помнишь о том, что случилось с четырьмя предыдущими моими мужьями?

Никита. Конечно помню. Ты им откусила головы.

ЖУ. И заметь: другие головы у них не выросли.

НИКИТА. Мне все равно.

ЖУ. Тебя будут считать сумасшедшим!

НИКИТА. Зато на меня обратят внимание, и мне будет больше не нужно творить чёрт знает что. Апчхи!.. Ты и представить себе не можешь, как мне всё это надоело!.. Однако не могу и не желаю быть заурядным Никитой, каких тысячи по Земле ходят.

ЖУ. На тебя наденут смирительную рубашку и насильно отправят на лечение!
НИКИТА. Ты переоцениваешь заботу наших врачей.
Пауза.

ЖУ. Я всё равно однажды откушу тебе голову.

НИКИТА. Буду надеяться, что уникальным голову откусывают чуть позднее.

Гудки.
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