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М.И. Анохин
Искушения начальника тюрьмы
Комедия в двух-трёх действиях
Действующие лица:
Н.Т., Начальник тюрьмы, - подполковник 60 лет. 
Лена – девушка 19 лет.
Лёня – друг Лены, женственный парень, заключённый. (Роль может исполнять актриса.)  
Седой – уголовный авторитет, смотрящий тюремной камеры, 50 лет.
Матушка Фёкла, попадья,– женщина средних лет в тёмном платье с крестиком на шнурке.
Зэки - несколько уголовников в тюремной камере, тела в татуировках. 
Охранник в тюрьме. 
Из реквизита необходима секс-кукла (надувная резиновая «женщина»), а также букет искусственных цветов (типа полевых), большой сейф и медный шлем пожарника.
ДЕЙСТВИЕ ПЕРВОЕ
Комната для переговоров в тюрьме. Разговаривают Лена с заключённым Лёней (он за решёткой). Рядом находится Охранник.
Лена (платком вытирает слёзы). Ты говоришь, что в тюрьме тебе хорошо и интересно, чтобы меня успокоить. Но ты же сидишь по моей вине! Изнасилования не было! Это мама моя настояла, и я тебя подставила. Ты ей не понравился.
Лёня. Если тебе нужно покаяние, то его можно совершить, где угодно. К нам приходит священник, его жена приходит, матушка Фёкла, попадья, - они говорят, что тюрьма – это испытание, но жизнь везде сурова. А заключённые в камере мне говорят, что после тюрьмы, я могу заняться каким-нибудь бизнесом. Потому что бизнес нуждается в «крыше», и я без труда получу эту «крышу»… Может, даже сам стану этой «крышей». (Смеётся.) Прошедших тюрьму считают более надёжными, они «держат слово», в отличие от большинства других,  потому что без этого в крытке не выживешь.
Лена. Где?
Лёня. В тюрьме. Её здесь называют «крыткой», а камеру - «хатой» и говорят не «зэк», а «зэка΄». Так же, как «осу΄жденный», а у моряков «компа́с» и Мурмáнск или воцерковлённые говорят «обрéтение» и «обрéзание». 
Лена (сквозь слёзы). Потому что профессиональное всегда должно отличаться? 
Лёня. Но не это главное. Главное, что бывшим зэка΄ доверяют. Чего нельзя сказать про фраеров на воле. И у меня будут надёжные знакомства среди блатных. Ведь половина нашей экономики – «теневая». Это не учитывается при статистике, и получаются вдвое заниженные цифры ВВП страны. Поэтому ты за меня не волнуйся: тюрьма - это вроде высшего образования… И мне придаёт сил твоя любовь. Ведь ты готова вместо меня пойти в «хату»! Разве это не подвиг любви?
Лена (кивает головой и вытирает слёзы). Да, любовь. 
Лёня напевает и Лена подпевает: «У любви свои пути, / Нелегко дорожку к ней найти, / Но я не спутаю твоё окно - / Мы с тобою встретимся всё равно».
Лена. Но, чтобы в неё поверить, надо было нам обоим пройти через испытание… Я хочу договориться с вашим «хозяином», как вы его зовёте, с начальником тюрьмы, чтобы тебя перевели в другую камеру, где тебя уже не будут унижать. Хотя и сейчас, когда ты говоришь, что тебе здесь хорошо, тогда и мне хорошо. Потому что со мной твоя любовь… Лёня. А знаешь, я боюсь, что, если я освобожусь, - то есть, когда освобожусь, - тогда наша любовь, как бы сказать, - она уже не будет такой… Или даже умрёт.
Лена (после паузы). Я тоже  этого боюсь. Но сейчас я чувствую себя гадкой паучихой, съедающей, съевшей самца… Но ведь у этой паучихи, «чёрной вдовы», укус смертелен. Поэтому, если бы я оказалась в твоей камере, меня никто бы не тронул. 
Лёня. Представь, ты сядешь вместо меня, а что будет, если начальник тюрьмы умрёт? Тогда ты останешься на весь срок, и твоя мама этого не переживёт… А знаешь, я здесь обучился телепатии. Сначала, как меня научили, просто «крутить кино», - это сидеть и вспоминать свою прежнюю жизнь, а потом начинаешь видеть, что сейчас происходит дома.
Лена. Я слышала, что такой прозорливостью обладают святые. 
Лёня. Да. Называется «духовное зрение».  Отец Савва рассказывал, что им обладают святые старцы. Хотя здесь в крытке не святые, а наоборот, но вот ведь как противоположности сходятся… Ты вчера мыла голову?
Лена. Мыла.
Лёня. А вечером вместе с мамой пила чай с зефиром, потом смотрели телевизор?
Лена. Смотрела.
Лёня. Я всё это видел. Не веришь? Говорю ж, - и все так говорят, - что это суровая школа, в которой раскрываются неизвестные новые возможности.
Лена (после паузы). Ты говоришь удивительные вещи. Но я боюсь, что ты вернёшься другим человеком.
Лёня. Конечно, другим. Обогащённый ценным опытом.
Лена. Но хорошо ли это? Нужен ли этот опыт? Скажи, что тебе передать? (Смотрит на Охранника.)
Лёня. Что передать? У меня всё есть... Если хочешь, принеси туалетное мыло и вазелин. Хорошо бы водку для камеры, но ведь нельзя. Зато я могу тебе передать вот чай. (Отдаёт пачку Охраннику.)
Лена. Мне ничего не надо!
Лёня. Мне тоже. Мне главное, сохранить наше чувство. .. Может, не надо пытаться меня вызволять отсюда? Потому что, что может быть дороже любви?
Лена. Дороже любви…
«Мне ничего не надо» и «что может быть дороже любви?» повторяется рефреном в темноте во время перемены декораций. Зажигается свет. Кабинет начальника тюрьмы. На стенах - портреты, грамоты, икона. На письменном столе - компьютер и букет полевых цветов в вазочке. Рядом сейф.
Н.Т. (рассматривает букет). «Дура-уборщица старается подольститься. Притом, что полевые цветы срывать запрещено… Хотя цветы обстановку делают менее официальной, что расположит посетителей в пользу… Чем бы таким умиротворить Восьмую камеру?.. Вдруг опять там произойдёт какое-то ЧП? От того убийства «осадочек остался» на репутации тюрьмы, то есть на моей репутации, но также и на положении их смотрящего… Кого-то из «Восьмёрки» надо переселять. 
Входит Лена, сопровождаемая Охранником. Охранник уходит. 
Лена (запинаясь). Я записана к вам на приём… 
Н.Т.. Иначе вас бы не пропустили.
Лена. У меня такое дело… Даже не знаю, как начать…
Н.Т.. Ну и начните сразу по-делу.
Лена. У вас в Восьмой камере сидит Леонид Смирнов.
Н.Т.. Сто семнадцатая статья. Изнасилование… Ох, уж эта Восьмёрка… А парня, наверное, подставили, и теперь он там не «Лёня», а «Лена»… (Смотрит на Лену.)
Лена (после паузы). Его посадили по ошибке… Я его оговорила. Изнасилования не было. Это мама тогда настояла… Я уже обращалась в суд, и с меня взяли штраф за ложное показание, но Лёня сидит… Тем более, его там… опустили…
Н.Т. (с гримасой). Я матом не ругаюсь. Но иногда хочется… Так, что вы хотите? Шесть лет, но по УДО он через два года освободится. 
Лена. Поймите меня. Я исповедалась в храме, на меня наложили наказание, епитимию, я всё делаю, как мне сказали, мама пожертвовала на храм, но мне легче не стало.
Н.Т. А чем я могу вам помочь? (Иронично.) Разве посадить вас вместо него?
Лена (платком вытирает слёзы). А такое возможно? Я читала, что за деньги, бывает, сидят за других.
Н.Т.. А ещё делают операции по смене пола. «Трансгендеры», - теперь есть такие. В Германии их сотни тысяч. (С гримасой.) Я матом не ругаюсь… Вы не против и этого?
Лена. Я готова на всё. Потому что жить, как сейчас, я больше не могу. Меня Бог наказал и продолжает наказывать. 
Н.Т. (с иронией).  Согласны даже переменить пол и сесть вместо вашего друга в камеру? А знаете ли, что психология важнее анатомии. Если есть острое желание, этого достаточно. Так говорят хирурги. Слышали про «ложную беременность»? Когда женщина хочет забеременеть, но у неё не получается, у неё могут прекратиться месячные, увеличиться живот и появиться другие признаки. Даже у животных бывает подобное. Сучка находит деревяшку и воображает, что это её щенок – у неё набухают соски и появляется молоко, которым она как бы «кормит» игрушку. А женщины ведь…
Лена (всхлипывая). Я молюсь Богоматери, Иисусу Христу…
Н.Т. (после паузы). А я вот тут недавно обсуждал с нашим священником новую альтернативную историю Иисуса Христа. Сейчас выдвинуто предположение, что Иисус был, так сказать, проектом Понтия Пилата. Римляне запустили Его с проповедью непротивления злу, поскольку готовилось восстание против римских оккупантов. (Открывает сейф и достаёт оттуда шлем пожарника.) В таких вот шлемах римские воины ходили. (Надевает шлем на голову Лены.)
Лена (прекращает плакать). Это пожарный?
Н.Т.. Вам идёт. Хотя молодым девушкам всё идёт. В нём вы, как богиня.
Лена снимает шлем и отдаёт Н.Т.. Тот возвращает шлем в сейф. 
Лена. Он у вас, потому что вы в зоне риска?
Н.Т.. Именно так. Что же касательно иудейской Галилеи, родины Иисуса Христа, то она была очагом заговорщиков. Там произошло первое антиримское восстание, и вообще, галилеяне были самым беспокойным народом. Иисус повёл за собой самых недовольных, но потом, так сказать, «заигрался». 
Лена. Не надо! Прекратите! Вы хотите лишить духовной помощи тех, кто в ней нуждается! (Подошла к иконе, висящей на стене, и перекрестилась.)
Н.Т.. Присядьте. Успокойтесь… Кстати, у нас тут не принято говорить «садитесь». Потому что все здесь и так «сидят». Вообще, много такого рода правил и запретов среди заключённых, а с кем поведёшься, от того и наберёшься… Вас как звать?
Лена. Леной.
Н.Т.. А вашего друга – Леонидом. Лёней.
Лена. Его переименовали в «Лену»… Я искуплю свою вину только, если сяду в камеру вместо него. 
Н.Т.. Быкуешь? Это на нашем жаргоне… Хотя на Западе, бывает, в камерах имеется надувная «резиновая женщина», но чтобы в мужской камере девушка….
Лена. А я пусть буду. Такой резиновой.
Н.Т.. Ну это чересчур. Что такое «ауешница», знаете? «АУЕ» расшифровывается: «арестантский уклад един» или «арестантское уркаганское единство». Означает блатные против ментов, то есть против представителей власти. На самом же деле - обычно гопота, живущая по воровским понятиям. И ещё «ауешницей» называют подругу ауешника, тоже уважающую «тюремную правду жизни»… Ну, а в вашем случае – действительно, можно б попробовать заменить вашего парня на куклу, секс-игрушку. Как за границей. Такие продаются в секс-шопах. Вроде, есть самые дорогие, которые даже могут сопротивляться и отказывать. (Засмеялся.) Почти живые женщины. Чем-то даже лучше. Не скандальные… Ведь для «синих» (как их называют из-за татуировок) женщина – не более, чем сексуальная игрушка. Как и «опущенные», они же «обиженные». 
Лена (после паузы). Значит, можно поменять на куклу? Делайте всё, что возможно, чтобы его освободили. Моя мама…
Н.Т.. (приложил палец к губам). Идея оригинальная. Хотя на Западе это есть, а значит, и у нас будет. Так что… Можно надеяться, что секс-игрушка как-то успокоит камеру. Ведь там от безделья уже случилось, мягко говоря, чрезвычайное происшествие. А вашего Лёню я отправлю к мусульманам, где отношение нормальное. Только ему нужны новые трусы.  (Даёт Лене листок бумаги и ручку.)
Лена. Написать?
Н.Т. кивнул. Лена пишет на листке цифру, Н.Т. исправляет. 
Н.Т.. Всё отдал бы на их общак, чтобы в камере не возникали ЧП, которые разрушают и зэков, и тюрьму. Криминальное и должно принадлежать криминалу.
Лена исправляет цифру, Н.Т. в свою очередь исправляет, и так приходят к компромиссной сумме. Н.Т. прячет листок и прикладывает палец к губам.
Лена. И стены имеют уши.  
Н.Т. (в полголоса). Часть - за куклу.
Лена. Лёня просил передать ему туалетное мыло и вазелин… А сам передал мне чай. 
Н.Т.. Чем с опущенным расплачиваются. Платить и брать плату надлежит обязательно. Не возьмёшь, - могут избить, заставить. Такая вот этика. (С гримасой.) Я матом не ругаюсь, хотя иногда очень хочется… Я допускаю, что могли быть такие случаи за границей, когда добровольно шли в камеры, чтобы «пострадать» из христианского мазохизма – чтобы их «опустили». Таких «волонтёров», я думаю, тоже, наверное, принуждали брать вознаграждение. Иначе, камера чувствовала бы себя униженной. «А унижен – ты! Ты проститутка, и будь ею!» «Назвался груздем – полезай в кузов». Хотя я исхожу из нашего опыта, тогда как западное общество декларирует, что главное – любовь. Разнополая ли или однополая. Они это называют «толерантностью», признавая ненормальность, которую надо терпеть вопреки внутреннему осуждению. Но ведь то, что на западе «образ жизни», у нас нередко «образ смерти». Что у них любовь, у нас наказание и унижение.
Лена (после паузы). Сейчас я думаю, что всякая любовь – наказание.
Н.Т.. Примерно так считали древние. Болезнь. «Любовь – заболевание типа меланхолии», - Авиценна написал. Великий врач древности.
Лена. Правильно написал… Лёня хотел, чтобы ему передали водку для камеры, но её передавать запрещено.
Н.Т.. Они покупают её из-под полы у охраны.
Лена. Да? А вы не могли бы взять у меня бутылку и передать так, чтобы в камере знали, что это Лёни? Чтобы к нему отношение там стало лучше.
Н.Т. (после паузы). У вас с собой? Давайте.
Лена достаёт из сумки бутылку, и Н.Т. прячет её в сейф.
Н.Т. (понизив голос). Поскольку ваш друг к ней не прикасался, её камера примет. Я сделаю так, как вы просите. Хотя противозаконно и против моей совести. Но ради вас и вашего друга. (Улыбнулся.) Неужели такая очаровательная девушка хотела бы переменить пол? 
Н.Т. встаёт и пытается поцеловать Лену, но она отшатывается, рискуя упасть со стула. Н.Т. возвращается на своё место. 
Н.Т.. Тебе не надо никакой операции – постричь «под мальчика», и за «Лёню» сойдёшь. 
Лена. Мы с ним похожи. Говорят, что тогда самые прочные браки.
Н.Т.. У него несколько девичья внешность. За неё «опускают», не глядя на статью. А ты, я уверен, ещё разовьёшься. Тебе сколько лет?
Лена. Девятнадцать. 
Н.Т.. Значит, всё впереди. (Берёт тот же листок.) Мама, значит, с возможностями? Вот и давайте по такому уговору. (Достаёт из сейфа ту самую бутылку.) Отметим?
Лена. Нет, нет, ни в коем случае! 
Н.Т.. (прячет бутылку в сейф). Камера сложная: пять из семи - рецидивисты, «повторники». В прошлом месяце там произошло убийство. Притом их смотрящий… Кто такой «смотрящий», знаете?
Лена кивнула, дав понять, что знает.
Н.Т.. В этой, так сказать, должности в той камере состоит заключённый по кличке «Седой». «Кличка» - по-нашему, а, по-блатному, «погоняло». В прошлом – вор-виртуоз. Так вот этот «погоняло» организовал убийство или подвёл к самоубийству. «Мужика». Кто такие «мужики» тоже знаете?.. Неблатные, серая масса, на которую взваливается работа, когда она есть. Сегодня, к сожалению, у нас её нет. Как почти по всей стране. Погибший оказался свидетелем того, как «офаршмачился» сам Седой, то есть смотрящий… «Офаршмачиться» - означает совершить какой-то позорный поступок, с точки зрения «блатных понятий». Например, хотя бы поднять в камере упавшую вещь. А Седой, кажется, во время еды обоср… Извините. Или сделал что-то другое, называемое «западло΄», несовместимое с его «высоким званием». Так или иначе, но свидетеля подлежало уничтожить.
Лена. Неужели за это убивают?
Н.Т.. «По-понятиям». Убить могут, например, за то, что нагрубил вору в законе. Ведь криминальное сообщество носит черты доисторического. Когда убийства и жертвоприношения были главным объединяющим фактором. И я думаю, не деградирует ли наше общество к тому состоянию, поскольку мы пятьдесят лет живём воспоминаниями войны. Кто-то назвал это «победобесием». А раньше жили революцией.  Которая женщин эмансипировала. Иногда чересчур. Как в твоём случае, когда вот так просто подставляют мужчину. (С гримасой.) Я матом не ругаюсь… Что же до моих тюремных проблем, то комиссия приняла версию самоубийства, но «осадочек» остался. И на репутации того смотрящего тоже – среди блатных… (Показывает лист с цифрами.) Куклу купим. Пусть «повторники» её хоть разорвут. Для меня важно – успокоить камеру… Знаете, что писал маркиз де Сад? Кстати, талантливый писатель-порнограф и  вовсе не такой уж «садист», каким вошёл в историю. Так вот, он написал, что, если бы мужьям позволяли делать с жёнами, - вообще, с женщинами, – все по их мужским фантазиям, ни революций, ни войн бы не было. И криминала бы меньше. Сам маркиз, освобождённый из Бастилии, принял участие в революции на стороне умеренных. (Улыбнулся.) «Наш человек»… Между прочим, к заключённым в Бастилии приводили девок. Интересно бы знать, кто им платил? Неужели тюремная администрация? Ведь сегодня в Германии существует практика оплаты инвалидам услуг «девушек по вызову».  
Н.Т. достаёт бутылку из сейфа и два стакана из шкафа. Девушка опять отрицательно мотнула головой.
Н.Т.. Боишься что ли? «Выпила водку – береги пилотку?» Прошу прощения за жаргон. «С кем поведёшься». Я уже объяснял. «Не дворяне». (Прячет бутылку, затем на том же листке пишет цифры.) Телефон. Звоните, и договоримся о встрече. (Трёт палец о палец, что означает деньги.) Одна приходи. Без мамы. (Вынимает из вазы цветы и протягивает Лене.) Вам цветы идут. Хотя девушкам всё идёт.
Лена берёт листок и букет, Н.Т. пытается её обнять, но Лена отклоняется.
Н.Т. (отбирает букет). А то увидят на выходе с цветами. И мало ли чего подумают. (Возвращает букет на прежнее место.)
Лена уходит.
«Мало ли чего подумают» может повторяться рефреном в темноте во время перемены декораций. Зажигается свет. Тюремная камера. Двухэтажные нары, на которых лежат заключённые, стол и две скамьи. В двери закрытое окошко. На стене икона. Один из зэков спрыгивает с нар и заглядывает под нары. 
1-й Зэк. «Милиционер родился!» Вместо… Вместо Лёни?!
С нар соскакивают ещё пять зэков и вытягивают из под нар надутую резиновую голую женщину, и вся камера, семь человек, спрыгнувших со своих спальных мест, сгрудилась с хохотом вокруг секс-куклы.
1-й Зэк. Хоть и резиновая, но ведь баба! «Тёлка»! У меня сразу «стояк»! 
Седой. Не трожь! Засунь назад. Не то сейчас накинутся. У всех «стояк»... Можно потерпеть. Сперва справьте нужду со сна.
1-й Зэк. Какое нежное личико! Поцеловать можно?
Седой. Чего? Проститутки не целуются в губы. «Умри, но не дай поцелуя без любви». Надеются на настоящую любовь. Тем более никогда и никуда они не целуют с закрытыми глазами. Надо знать.
1-й Зэк. Но это ж кукла. Откуда «проститутка»?
Седой. А верно. Деревенский велосипед, на котором каждый может покататься. Хотя это не «по-понятиям»… Но, что молчит – хорошо. У меня была одна такая, глухонемая, и скажу – «класс». Потому что хуже нет болтливой тёлки. Лучше просто дура… А сколько клиентов в публичном доме раньше обслуживала проститутка, знаете? Пятьдесят!
2-й Зэк. Может, кукла - какая-то ментовская подстава… Надо поинтересоваться у вертухаев.
Седой. Так они тебе и скажут.
3-й Зэк. Может, чудо какое? Поп же говорил, что всё у нас – чудо.(Кривляясь, перекрестился на икону Спасителя, висевшую на стене.) 
4-й Зэк. Если она нам подарок, то привязать бы ей бант пониже пупка. Так жёны поздравляют собой мужа на двадцать третье февраля, – как самый дорогой подарок. Раскроет халатик – и там прикрыто красным бантом. (Со смехом делает бант из полотенца и прикладывает к своему телу.)
Зэки (смеются). А ты откуда знаешь? От мужей или от жён? А поздравляют двадцать третьего февраля или на восьмое марта?
Седой. Была бы живая, подметала б у нас, убиралась. Парашу бы закрыла занавеской. Чего мы её тогда сожгли? По-пьянке оторвались. Ещё других косяков тогда наделали. 
Один из зэков пытается поставить резиновую женщину на четвереньки, но его отталкивают от куклы. Зато другой зэк (полуголый, так что видны его богатая татуировка поверх рельефной мускулатуры и выпирающий в трусах «стояк») распихивает всех, обхватывает куклу и тащит к себе на койку. 
Седой. Ложи на место! И днём лежать на койке запрещено! В карцер захотел?! (Пауза.) В коридоре, слышь, ходьба. Завтрак несут. А у вас у всех кровати не прибраны. После разберёмся. Очередь установим! 
2-й Зэк. Может, в этой кукле какой «жучёк» подслушивает?
Седой. Тоже возможно. Ментовская кукла. «Чудо». Как бы мне с этой «чудой» с авторитетов не слететь. Была б живая, подрезали б без базару.
1-й Зэк. У мусульман за одну женщину убивают двух мужиков.
2-й Зэк. Это у чеченцев в кровной мести.
1-й Зэк. А чечи – не мусульмане? Всё одно – чёрные.
2-й Зэк. Попробуй так их назови…
3-й Зэк. А Лёня наш тогда, вроде, в мусульмане хотел податься. Вот его в ту камеру, небось, и перевели. Потому что в исламе нет опущенных. Раз про это нет в Коране. Чего нет в Коране, того, вроде, и на свете нет.
1-й Зэк. Это про телевизор так говорят: «чего не показали, того и нет».
Седой. Иметь её будем по ночам. По очереди. Хотя свет не гасят... Как «Дуньку Кулакову»… Главное, она ж попала к нам по ментовским делам. Хотя, может, и по-блатным. Чтоб меня подставить.
Открывается окошко в двери, и через него подают еду. Заключённые забирают кастрюли с кашей и компотом, нарезанную буханку чёрного хлеба и раскладывают кашу по своим мискам. 
1-й Зэк (со смехом). Где её дырявая ложка?  
Седой. Если так пойдёт путём, эта «Лена» станет у нас главпетухом. Кого опустить – к ней целоваться или ещё как. Чтобы нашу куклу уважали и боялись.
1-й Зэк (со смехом). Мы уже боимся.
Куклу сажают в углу с пустой миской на коленях. Все садятся за стол и едят.
1-й Зэк. У нас на «малолетке» говорили, что курицу есть нельзя, потому что её … петух, - сказал один из заключённых.
Все смеются и продолжают есть.
1-й Зэк. Колбаса на хер похожа, сыр звездятиной воняет, воду рыбы обоссали... Так разводят лохов, чтобы у них отобрать еду. Без лоха΄ жизнь плоха΄.
2-й Зэк. Без лóха жить плóхо.
3-й Зэк. Если есть говорящие куклы для детей, то и для взрослых могут быть такие.
1-й Зэк. Наверное, уже есть. «Ещё-ещё» по-английски языке. И стоны. 
Седой. А какая должна «прописка» первоходке? Например, «сыграй на батарее», на что правильный ответ: «А мне меха разведите». «Почему Жуков ездил на белом коне?» Отвечать надо: «По земле». Или вопрос: «Кем хочешь быть – лётчиком или шахтёром?» Если ответ «лётчиком», то должен с завязанными глазами прыгнуть вниз головой с верхних нар (и новичка ловят, чтобы не разбился). Если ответ - «шахтёром», то надо проползти под нарами… Однако, если эту резиновую «тёлку» прислали менты - это одно, а вдруг, говорю, по блатной линии?
2-й Зэк. Кто-то тут однажды заформачился…
Седой. Но положение «в авторитете» поправил…  Здесь в тюрьме когда-то сидел один мужичёк - взамен проворовавшегося чиновника. Мужику, естественно, тогда хорошо заплатили, и потому его прижали, так что пришлось ему часть денег отстегнуть общаку… А от этой резиновой Лены много ли толку, против «Дуньки Кулаковой», тем более, что способна всех зашкварить? Или заформачить?.. Заформачиться - это, если самому совершить какой косяк, а зашкварить, зашквариться - это через кого-то. Что хуже? Всё хуже. Как говорит Хозяин, «не дворяне». А мне с этим - под нары?.. Однако Хозяин Лёню на куклу поменял не бесплатно же, и потому надо бы из него часть денег отыметь. 
Для перемены декораций: затемнение, мелькание освещения, «блатная» песня, затем обычное освещение. Кабинет начальника тюрьмы. На спинке стула висит сдутая резиновая «женщина». Разговаривают Н.Т. и Седой.
Н.Т.. «Не долго музыка играла, не долго фраер танцевал». Резиновую «Лену» вы порвали. (С гримасой.) Я матом не ругаюсь… Мне рассказывали сотрудники, как вы сперва разрывы зажимали, так что «танцы» с куклой напоминали групповуху, но затем резиновая женщина сделалась непригодной к употреблению. Хотя всё ж с куклой поспокойней у вас было. Сотрудники мне докладывали. Стало, чем заняться и о чём побазарить. 
Седой (с сарказмом). Рады стараться, гражданин начальник!
Н.Т. (берёт в руки сдутую резиновую куклу). Что ж не уберегли «спермовыжималку»? Какое нежное личико – а? Как вы её надували? Насосом?
Седой. Можно и ртом, если дуть по очереди. (Показывает, как надувать куклу.)
Н.Т. (показывает на отверстие). Вон свистит… А если заклеить? (Вешает куклу на стул, открывает сейф и достаёт оттуда пузырьки и тюбики.)
Седой (выбирает клей). Вот этот, но нужна заплатка.
Н.Т. выкладывает содержимое сейфа. Седой, усмехнувшись, примерил себе шлем пожарника. Ничего пригодного не находят, всё засовывают обратно, кроме шлема.
Седой (пренебрежительно о сокамерниках). «Ауешники» порвали. Им бы «оттопыриться», а чем и зачем…
Н.Т.. «Не дворяне…» Значит, так же и с тем парнем обращались?
Седой. Что вы? Мы Лёню жалели, любили.
Н.Т.. «Жалели, любили»… (С гримасой.) Я матом не ругаюсь… Знаешь, как сказал Трамп? Когда у тебя миллиард, можешь щупать им промежность, а если нет…
Седой. Так, это, небось, о женщинах… А кто сказал?
Н.Т.. Дональд Трамп сказал. Американский президент. Тебе не авторитет? Пока он не стал президентом, он проводил конкурсы красоты, так что дело знает. (Пауза.)   А знаешь ли, что пидорский секс пошёл с Хрущёва?
Седой. Потому что всю страну «поставил раком»?
Н.Т.. Не только. Хрущёв на выставке в Манеже кричал на художников: «Пидорасы»!.. Раньше о таком деле мало знали. А сегодня на Западе «пошли вперёд» и в плане толерантности считают, можно сказать, что педерастия – это хорошо.
Седой. Оно и у нас тоже неплохо.
Н.Т. (после паузы). Сейчас тебе лекцию прочту. Сравнивают же тюрьму с высшим образованием… Мне докладывали, что вы так разработали у Лёни-Лены «очко», что он через него мобильные телефоны проносил… Разные «умные» у нас ссылаются на Древнюю Грецию, что там, мол, было такое мужеложство… Однако была мужская дружба, воспитание младших старшими, а если и сношение, то в подмышку. Историки от нас это скрывают, - они-то и есть хрущёвские «пидорасы». В Древней Греции даже осуждалась поза «раком», поскольку она у животных. Это известно по текстам, а как в жизни было у них с молодыми красивыми рабынями, - думаю, примерно, как у нас в двадцать первом веке. В Древнем Риме ограничений не было и царила полная, что теперь называется, «толерантность». Только «воспринимающим», - пассивным то есть, - не разрешалось выступать в сенате. Подобно женщинам. Наверное, в сенате смущались и не знали, что делать с гениальным Юлием Цезарем, который, насколько известно, был «мужем всех женщин и женой всех мужчин». В итоге его в сенате же убили… Ещё скажу важное: если б воины Александра Македонского сношались, как вы там с Лёней-Леной, то македонская фаланга из-за ослабления у всех заднего сфинктера бы  обоср… Прошу прощения…. И то, что Лёня проносил мобильники… (Брезгливый жест.) Вот, когда женщины всё проносят через свою пилотку, это нормально. Оттого для нас проблемы в женских камерах.
Седой (улыбаясь). У баб «кошелёк между ног». Вообще, бабы счастливее по жизни. Потому что имитировать оргазм им несложно, а мужикам имитировать эрекцию не получится.  
Н.Т.. «Оргазм» и «эрекция» у тебя в широком смысле? Радость жизни… Кстати, самкам животных не дано испытывать оргазма. И у мусульман женский оргазм осуждается. Долг женщины - удовлетворять мужчину, чего ей достаточно. В исламе женщина – почти животное. Её в мечеть не пускают.
Седой. Отец Савва говорил.
Н.Т.. Нет. Женщина, я тебе скажу… Красивая молодая женщина – это драгоценный камень. Причём, звёздчатый. Так называют кристалл, внутри которого, как огонёк, сверкает ещё один кристаллик. Такое встречается в сапфирах, гранатах, в тёмных рубинах. Слышал о таких драгоценностях?
Седой. Нет, не слыхал… Мы больше по мелочам. Кошелёк стырить, пьяного обшарить.
Н.Т. Ох, прибедняешься! Я твоё «дело» и, вообще, всё про тебя знаю лучше, чем ты сам. Насчёт же драгоценных камней…  (Берёт в руки шлем.) Крупный звёздчатый рубин сиял в короне Александра Македонского. И женщина, я бы так сказал, – тоже у неё как бы двухслойная, гибридная  жизнь… На языке Библии, ведь Ева означает «жизнь», а Адам – «человек»… Так вот, внутри женщины постоянно созревает другая жизнь. Как в звёздчатом кристалле. Понял?
Седой. Чего-то понял, чего-то нет. 
Н.Т. (откладывает шлем в сторону). Я тоже не понял, куда меня занесло. (Пауза.)  А знаешь ли, что Хрущёв стучал ботинком в ООН? Притом, что коснуться лица обувью, – большое унижение, по вашим понятиям... Хотя также в Азии с древности считается оскорблением запустить ботинком… У нас по тюрьмам, да и вообще в стране, растёт влияние ислама. «Салям алейкум» теперь уже не только мусульманское. Зато опущенные в исламе оказываются, как все. Вот язычников там убивают. 
Седой (после паузы шутливо). Может, скинемся на новую резиновую? 
Н.Т. (прячет шлем в сейф, который затем запирает). Только, чтоб «ауэшница» - с наглой мордой и в наколках… Но братва эту идею поддержит? Ты сам, как себя считаешь, настолько что ли крутой? И, насколько я знаю, не «вор в законе», чтобы такую радикальную новизну предлагать. А главное, если в каждой камере будут куклы, для чего тогда обиженные и не возникнет ли угроза блатной иерархии в целом?  Как и того хуже, если принять западную толерантность: то есть «любовь - и точка». (С гримасой.) Я матом не ругаюсь…
Седой (уважительно кивает). Но деньги на куклу – вы понимаете… Отстегнуть бы.
Н.Т. (с негодованием). Чего?! От чего «отстегнуть»?
Седой (смущённо). Я к тому, что кукла-то была куплена, небось, не за всё…
Н.Т.. Мне что ли отстегнуть тебе на «грев»?! На общак?! Ну ты борзой!
Седой .  Да, я ничего. Тогда, ведь, мы подставили вас, так что… (Крестится на икону.)
Н.Т.. Вот это правильно. Чаще молиться надо и не борзеть. Матушка Фёкла вас учила? Отец Савва объяснял?
Седой. Учила, объяснял, но мы не всё запомнили.
Н.Т.. А надо запоминать. И чаще молиться.
Входит Матушка Фёкла, ей кланяются Н.Т. и Седой. 
Н.Т.. Вот кто нас теперь просвещает, - матушка Фёкла. (Матушке.) А что супруг ваш, отец Савва, всё неможет?
Матушка.  Дай Бог ему здоровья. За него, по благословлению, третью неделю уж окормляю вас по мере сил. Разговариваю с заключёнными, рассказываю евангельские притчи. Конечно, в женских камерах мне легче.
Н.Т.. А в мужских камерах появление женщины возбуждает – прости, Господи, - к рукоблудию. (Седому.) Так ведь?
Матушка (после паузы). На меня недоумевают, что «женщина». (С иронией.) Так, в Святом писании было, когда ослица просветила царя. «Валаамова ослица» – помните такую?.. Только исповедовать и причащать не властна.
Н.Т.. Ну вот и отец Савва, и вы, матушка, не зря говорите, что мир держится чудом. Так и с Лёней-Леной, и с настоящей Леной… (Матушке.) Вы, матушка, её видели?
Матушка. Кого? Её или его? Живого Лёню видала, а про куклу только слышала. 
Н.Т. (берёт резиновую куклу в руки). Вот она. Только порвали её неистовые любовники. А в своей целости по женским формам сильно превосходила прототип. Что же до пользы дела, то была не хуже того мальчика. Хотя вся история очень необычная. 
Матушка. Готова подтвердить, что на свете всё – чудо, но мы этого не замечаем. Хотя разве не чудо – что каждый из нас родился? Более того: чудо – что существует мир. Слышали о «законе энтропии»? Что всё стремится к хаосу. Как беспорядок на столе и в квартире как бы сам собой возникает, и периодически надо убираться и на столе, и в доме. А в мире - Что или Кто не даёт всему разрушиться? Хотя все и каждый порядки нарушают. В том же нашем, как говорят,  - и правильно говорят, – «Богоспасаемом Отечестве». Уж как его разваливаем и никак недоразвалим. «Удерживающий» - ещё так называют Всевышнего. 
Н.Т. (Седому). Всё понял? И запомнил? Бог попустительствует нашим грехам, но всегда оставляет надежду на исправление. У заключённых тоже она есть. Да?
Матушка. Всё по Божией воле. 
Н.Т.. Постой, постой, мать. Как заканчивается молитва «Отче наш»? «Не введи нас во искушение». То есть Бог Отец, Отче наш, получается, вводит в искушения, отдавая нас дьяволу?
Матушка. «Не введи нас во искушения, но избави нас от лукавого!». То есть все мы и всё вообще в руце Божией! Искушение – это испытание. А ещё скажу, что как чудо рождения и смерти, так и бессмертие – оно тоже есть и тоже чудо! Всякое мгновение нашей жизни – чудо!.. Науке известно понятие – «вселенское информационное поле», в котором запечатлены наши личности и наши поступки. Через какое-то число лет – сроки нам неизвестны - компьютеры по следам нашей деятельности соберут наши личности совместно с окружением. Это и станет «Воскрешением мёртвых», о котором чаем в молитве, в «Символе веры. «Чаю воскресения мёртвых и жизни будущего века. Аминь».
Н.Т. (Седому). Вот тебе ещё лекция - мозги попарить.
Седой (Матушке). И наша крытка, и хаты воскреснут со всеми там нами, такими блатными и синими? И параши там, и иконы?
Матушка. И иконы, если будете на неё молиться.
Седой крестится на икону. Н.Т. вешает куклу на стул и берёт в руки букет.
Н.Т.. А скажите, матушка, почему цветы не вянут? Обработанные химией, продляющей цветение? Так когда-нибудь будут людей обрабатывать… Вы, матушка, рассуждала насчёт бессмертия, что когда-нибудь компьютеры воскресят всех людей, и тогда придётся ответить за свои поступки в этой жизни, так как всё вылезет наружу... Поэтому я думаю перевести парня… в мусульманскую хату. (Возвращает букет на место.)
Матушка. Что скажу? В исламе Иисуса Христа считают пророком, называют «Ису», но не признают Его Сыном Божиим и иконы отвергают, считая их язычеством. А вообще, религиозные перегородки на земле не достают до неба. Мусульмане уверяют даже, что о явлении пророка Мухаммеда предсказано в Евангелии от Иоанна.
Входит Охранник и уводит Седого; затем Охранник возвращается вместе с Леной и Лёней, их оставляет в кабинете, а сам уходит. Лена и Лёня кланяются Матушке.
Занавес
ДЕЙСТВИЕ ВТОРОЕ
Кабинет начальника тюрьмы. У стола сидят Н.Т., Матушка, Лена и Лёня.
Н.Т.. Я больше скажу. При вас троих. (Достаёт из сейфа свёрток, говорит в полголоса.) Криминальные деньги и должны принадлежать криминалу. Поэтому я это передам в бандитский общак. И то сообщество будет знать, что это от меня и (Лене и Лёне) от вас. Поэтому твоё положение, Лёня, улучшится. Из обиженного перейдёшь разве что в заполосканного без принудительного секса... Если, конечно, сам не захочешь. (Засмеялся.) Знаете, какие ещё есть, так сказать, звания? Быки, шныри, шерстяные, беспредельщики, ещё всякие… «недворяне…» (Потряс свёртком.) С этим смотрящий пойдёт на повышение в своей среде. Для меня же главное, что доверие к администрации возрастёт, как бы блатные от этого… Чуть не сказал «не открещивались». Не отмазывались! Так что инцидентов вроде того, что было, уже не допустят.
Матушка (с иронией). Чтобы «не подставлять» Хозяина. 
Н.Т. прячет свёрток в сейф, нажимает кнопку сигнала, входит Охранник. Лёня и Лена прощаются друг с другом. Лена уходит, Лёню уводит Охранник. В кабинете остаются Н.Т. и Матушка. Н.Т. достаёт из сейфа бутылку водки, а также стаканы, тарелку с закуской, три тарелки и вилки. Он и Матушка садятся за стол, и Н.Т.открывает бутылку.)  
Н.Т.. Та самая, которую принесла тогда Лена, чтобы я передал в камеру. (Налил из бутылки в стакан, пригубил и произносит с изумлением.) Вода! (Наливает в стакан Матушке.)
Матушка (пробует налитое). Вода.
Н.Т. (читает этикетку). Завод «Кристалл». Вот так чудо! Ты, мать, что ли у нас чудотворица?
Матушка перекрестилась и отрицательно покачала головой. 
Н.Т.. Значит, правильно шутят, что, когда покупаете спиртное, надо просить продавца, чтобы открыл бутылку, сам попробовал, дал попробовать покупателю, и только после платить и забирать покупку. Правда, так говорили о вине.
Матушка (шутливо). В которое Иисус Христос превращал воду.
Н.Т. (допил стакан). Воду пьют за здоровье дураков… А я, может, и есть тот дурак, поскольку соизмеряю свои поступки с тем, как они будут выглядеть на всеобщем Воскрешении… Однако я опьянел! Ещё одно чудо! (Берёт из вазы букет, трогает лепестки, понимает, что они искусственные, и показывает Матушке.) Искусственные! А я удивлялся, почему не вянут?! Букет, значит, таким купили… (Возвращает букет в вазу.) Стихи были. Алфавит от «А» до «Я». «Арбуз на солнце должен зреть. / Армянин любит… греть». // «Б» - «Букет - для дам презент отличный. / Бардак - иначе “Дом публичный”». // «В» - «Вороны все сидят на елях. / Все монахи΄…» 
Матушка (перебивает). Достаточно! Совсем уже пьяный, что ли? Кто-то фотографирует «наколки» зэков, кто-то составляет словарь их жаргона, а ты, значит... Кстати, в том «алфавите» азербайджанец любит греться, а не армянин. 
Н.Т.. Какая разница? Азербайджанцы с армянами враждуют в политике, а в криминале, в теневом бизнесе все «вась-вась»… Скажи лучше, может так случиться, что цветы были натуральными и сделались искусственными сейчас?! Как и водка превратилась в воду! Но в пьяную! А всё произошло в тот момент, когда я проявил великодушие, решив передать деньги в пользу заключённых. Хотя лишь мысленно, но из высоких побуждений. Так ведь?
Матушка. Не те ли это деньги, которые получил от Лены за перемещение её друга? (С тревогой смотрит на секс-куклу, которая немного раздувается). А эта резина… (Крестится.)
Н.Т.. Что?! Оживает?! (Встал, подошёл к иконе, поцеловал её и перекрестился.)
Матушка (перекрестилась). Хотя, что не чудеса? «Каждое мгновение нашей жизни…»
Н.Т.. И ещё искушения… Испытания? Как там в молитве: «не введи нас во искушение». (С гримасой.) Я матом не ругаюсь…
Матушка встаёт и осеняет крестным знамением резиновую «женщину».  Н.Т. встаёт, сбрасывает полусдутую резину на пол и садится за стол. Матушка перед чтением молитвы крестится. Н.Т. встаёт и тоже крестится.
Матушка. Отче наш, Иже еси на Небесех, да светится имя Твое, да придет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на Небеси  и на земли. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение…
Н.Т. жестом обращает внимание на последние слова, Матушка смотрит на Н.Т. и делает небольшую паузу.
Матушка (заканчивает). Но избави нас от лукавого. (Крестится и крестит угощение.)
Н.Т.. «Не введи во искушение…» (Жест и гримаса сомнения.)
Н.Т. и Матушка приступают к трапезе. 
Н.Т. (жуёт). А ещё есть новая теория, что Иисуса римляне запустили с проповедью непротивления злу, поскольку готовилось восстание... Но ведь и я как бы послал женщину в камеру для умиротворения! Пусть фантом женщины, но ведь отец Савва рассказывал, что какие-то богословы считают, что Иисус Христос весь был духовный, а человеческий облик Его иллюзорным. 
Матушка (жуёт). Армяне так веруют. Монофизитство. В нём есть глубокий смысл, поскольку подчёркивается приоритет духовного над материей. Ведь физики, например, показали, что результат эксперимента зависит от того, наблюдают за ним или нет. Однако в Византии монофизитство считалось ужасной ересью. Император, басилевс, кричал толпе, оскорблявшей Его Величество: «Вы – монофизиты!» Нет, чтобы просто назвать «негодяями».
Н.Т.. Отец Савва рассказывал… А ещё есть совсем сумасшедшая теория, что Иисус Христос был женщиной! «Иначе с чего бы за ним пошло двенадцать мужиков!?» 
Матушка. Теория нелепая, но унизительного в ней нет, поскольку слова Библии о сотворении человека истолковываются таким образом, что Адам был как бы «андрогинном», то есть мужчиной и женщиной вместе. 
Н.Т.. Отец Савва говорил в связи с трансгендерами… Однако и поцелуй Иуды имеет тот же оттенок. Плюс криминальный, а, по блатным понятиям, ещё и ментовской… Но история превращения Лёни в Лену… Хотя тюрьма всегда раскрывает истинную сущность человека.
Матушка. Допускаю: в мужском - женское, в женском - мужское.
Н.Т.. Более того. Зэка΄ приобретают некие телепатические способности или уверенность в этом. Будто бы способны видеть то, что происходит в доме за тысячи километров отсюда.
Матушка (после паузы). Оправить секс-игрушку в беспокойную камеру было – я допускаю - по Благодати. От Неё и чудеса, да и на всей истории Лёни-Лены отблеск евангельский. То есть Бог во всей Своей полноте и силе не только наверху, в храмах и в просветительских заведениях, но и здесь в тюрьме.
Н.Т.. На дне. На помойке.
Матушка. Про то сто тридцать восьмой псалом Давидов: «Аще взыду на небо, аще сниду во ад – Ты тамо еси».
Н.Т. (после паузы). Постой. Прости, Господи… Если «воду пьют за дураков», то половину взятки стоило б оставить… (Лукаво.) На нужды учреждения.
Матушка (жестом одобряет). Да, на храм наш здесь. 
Н.Т.. Но вдруг после того, как я с деньгами сейчас решил «дать задний ход», чудеса закончились? (Наливает себе из бутылки и выпивает.) Вода. Как прежде… (Наливает Матушке).
Матушка (перекрестив стакан, его пригубливает). Вода. 
Н.Т. (после паузы). Тем блатным и синим половины достаточно – всё равно деньги у них проходят дуром. «Не дворяне»… И скажи, мать, насколько вера и внушение – самовнушение – меняют нашу природу, если даже у собаки, вообразившей себя ощенившейся, появляется молоко. Так что моя готовность на щедрый поступок – она от веры или попросту спьяну? Или выпендрился перед девушкой?.. А опьянел я от воды, потому что хотел опьянеть.
Матушка (насмешливо).  От любви. Девушка понравилась.
Н.Т. (после паузы). Или в бутылке оказалась вода, потому что Лена в магазине объяснила, что ей нужна водка для тюрьмы, и ей всучили подделку?.. Ой, какой я плохой христианин! Я же не верю в чудеса!
Матушка (после паузы). Все мы плохие христиане. Мы ведь с тобой кощунственно обсуждаем самые дикие теории про Иисуса Христа. 
Н.Т.. В моей вере много ереси, но Иисус Христос меня, как видно, прощает, потому что Вера-то у меня есть!.. Отец Савва соглашался с тем, что давно войны не было, отчего «пошёл в гору» криминал. Который в каждом из нас – «искушает нас Отче наш»… 
Слышится «блатная» песня (ей могут подпевать из зрительного зала.).
Матушка (о песне). Радио?.. Нет, из камер что ли? Или охранники?
Н.Т.. А вкусы общие. У всей страны.
Матушка. Да. Вон как Высоцкий популярен. 
Н.Т.. «Тюрьма не отпускает». «АУЕ» - «арестантский уклад един». Или «арестанское уркаганское единство». Все вместе против ментов. 
Матушка. Диссиденты туда же? Но «настоящие воры», так называемые «законники», насколько мне известно, ауешников презирают, считая их шпаной, гопниками. 
Н.Т.. Так же, мне кажется, нас всех презирает Господь Бог. (С гримасой.) Я матом не ругаюсь…
Матушка. Ну ты заехал! Господь Бог милосерден!
Н.Т.. А милосердие - это же снисхождение, которое презрения не исключает. Ведь так раньше и назывались «дома презрения».
Матушка. Не «презрения», а «призрения».
Н.Т.. Но это близкое. Однако я про то, что без мелкоты, гопоты в камерах создаётся очень мрачная атмосфера. Мы, было, включали во все камеры громкую музыку, как это везде делают, но потом надоело. Вернее, от неё наши зэка΄ ещё больше дичали.
Матушка (с иронией). Возможно ли общество без диссидентов? Без инакомыслящих?
Н.Т.. Ты правильно меня поняла и к месту помянула оппозицию… Меня же беспокоит мысль: «Я сам не тоже ли из “АУЕ”?» (Садится к компьютеру.) С кем поведёшься, от того и наберёшься. 
Матушка . Не только. Искушения, «благодарности» разные. Потворство «авторитетам». Через них же управляется массой заключённых.
Н.Т. (после паузы). Вот в интернете. (Зачитывает с экрана компьютера.) «Первая жена президента после развода приняла французское гражданство и живет во Франции. Владеет тремя историческими замками времён Людовика Шестнадцатого. Одна дочка замужем за голландским бизнесменом, проживает в Амстердаме и является самым крупным инвестором в экономику Голландии. Другая дочка сожительствует с гражданином Южной Кореи, живёт в Лондоне, владеет судоходной трансатлантической компанией… У премьер-министра сын живет в США, он гражданин США, владеет сетью супермаркетов и АЗС».
Матушка. Я не расслышала: «АУЕ»?
Н.Т.. Не «АУЕ», а «АЗС» – автозаправочные станции… Слушай дальше. «Министр иностранных дел: дочка проживает в США, оформляет гражданство. Пресс секретарь президента: жена - гражданка США, дочь - гражданка Франции, сын - гражданин Великобритании. У одного вице-спикера Госдумы одна дочь в Швейцарии, две других - в Лондоне. У другого вице-спикера сын не просто живет в Лондоне, но и сидит в английской тюрьме, за кражу…» (С гримасой.) Я матом не ругаюсь, но иногда хочется… Я начинаю думать, что не разные «ауешники» находятся у меня в заключении, а я у них, в широком смысле… Про опущенного Лёню мне докладывали, что в камере ему так раздолбали «очко», что он проносил через него сигареты и наркоту. Однажды пронёс мобильный телефон! (С иронией.) Это же Пушкин написал, что Маша и Дубровский «общались через “дупло”»… Так современные школьники потешаются на уроке литературы.
Матушка. Современные школьники – это современные школьники. Поколение «некст». Или «которое выбирает “пепси-колу”»… В отношении же того, что кто, мол, в этом мире, на этой земле «в заключении…» 
Н.Т.. Тут ты совсем по-делу! Где она «свобода»?!
Матушка (соглашается). Мы, христиане, православные, заключены в свою догму… 
Н.Т.. И вместе со всеми - во вселенское информационное поле. Отец Савва объяснял. А ереси и богословские теории – развлекуха, без которой скука. Порок интереснее добродетели. Дежурные мне рассказывали, какой хипеж был в Восьмой камере с надувной куклой! (Смотрит на экран компьютера.) Вот ещё в интернете. «”АУЕ” можно назвать “аббревиатурой” или, лучше, “акронимом”, потому что “аббревиатура” - означает любое сокращение, тогда как “акроним” -  вид аббревиатуры, образованной начальными звуками (например, НАТО, ФСБ, ТАСС). Притом “аббревиатура” происходит от латинского ”бревис” – “краткий”, тогда как “акроним” - от греческого “акрос” — “высший”. Но “АУЕ” на латинице переводится как "Здравствуй!" или “Привет!”. Так приветствовали друг друга древние римляне».
Матушка. Иными словами, «AУЕ» происходит из древности. До Рождества Христова.  
(Песня продолжается.) Н.Т. отходит от стола, достаёт из сейфа медный шлем пожарника и надевает себе. Н.Т. и Матушка смеются. Резиновая женщина встаёт (Н.Т. её надул?). Н.Т. снимает шлем c себя и надевает кукле.
Матушка (со смехом). Афина Паллада! 
Н.Т.. Хотя ведь римские легионеры были теми ещё бандитами! 
Матушка. Оттого в древней Иудее, в Галилее… 
Н.Т. (возвращается к столу). Средневековые рыцари – ещё хуже были бандиты. Потому что с лицемерной идеологией. «Христианской» только по названию… А мы? Оттого «Отче наш» так брезгливо на нас смотрит. (Перекрестился.) «АУЕ». Хоть «акроним», хоть «аббревиатура».
Матушка (о резиновой женщине в шлеме, с иронией). И какую же женщину хотел бы «ауешник» в ней найти? Тебе не кажется, что кукла ожила – в твоих глазах? Правильно же говорится, что «красота – в глазах смотрящего».
Н.Т.. «Смотрящего» - в тюремном смысле?
Матушка (возражает). Глядящего… Любовь и плотская страсть – тем более. Так что (со смехом) я тебя насквозь вижу.
Н.Т.. Женщины – те ещё разбойники! Разбойницы. Вон Лёня наш как попал под сто семнадцатую статью. Но верно говорится, «попал в тюрьму – меняй жену». То есть после освобождения ищи себе новую… Хотя так ещё говорят, когда началась гипертоническая болезнь.
Матушка (с иронией). «Пора менять жену»?.. С Лёней-Леной я разговаривала… Он – как бы помягче сказать, – несколько андрогинный. 
Н.Т. (с иронией). По-нашему, «голубой». А по-вашему, «содомит»? 
Матушка (показывает на надутую куклу в шлеме, презрительно). По мне - что это… «та ещё» баба!  Здесь у нас есть женские камеры, и там…(Жест.)
Н.Т.. Не всё ж им телефоны прятать. (С гримасой.) Я матом не ругаюсь… Нужны им и мужчины… Интересно, бывают надутые мужчины?
Матушка. Вы все такие до семидесяти лет. После семидесяти только нормальные люди. (С усмешкой.) Хотя бывают и приятные исключения.
Н.Т.. Но в тюрьме которым за семьдесят – мало. Не доживают. Живут ярко, но недолго… А нам с тобой надо бы, как следует, закусить. Монахи, насколько мне известно, при выпивке сначала произносят: «Искушение», а потом «Рыба посуху не ходит».
Матушка (шутливо). «Рыба посуху не ходит» говорят перед выпивкой.
Н.Т.. Ну да. Под рыбу выпивка, а не наоборот. Ну, а нам и так, и эдак можно, и мясное. (Достаёт из сейфа колбасу.)
Матушка. Колбаса. Не её ли сегодня недодали заключённым?
Н.Т.(непристойный жест с колбасой в руке). Имеешь в виду, в женские камеры? 
Матушка. Секс-игрушка тебе тоже нужна. Не наигрался.
Н.Т.. «Кто может вместить, да вместит». Так ведь?
Матушка. Евангелие от Матфея. Но это о скопцах, а ты наоборот. (Шутливо.) Тебя б стоило оскопить… Отец церкви блаженный Ориген себя оскопил, чтоб не соблазняться. 
Н.Т. (после паузы). По мне, однако, во многом женщины виноваты. Хотя вы, вроде бы, все такие матерьяльные, но это монофизитская видимость, поскольку от вас мужчинам кружат головы ваши флюиды, внушения, самовнушения и чёрт знает что. 
Матушка. Не ругайся «чёрным словом». Потому что тогда искуситель – вон он, рядом!
Н.Т.. Однако и Отче наш тоже искушает! Ведь в молитве к Нему: «Не введи нас во искушение» Он же Сам присутствует!.. Как тут не ругаться «чёрным словом» и похуже? Вот эта моя тюрьма  и все судьбы зэков в ней, «дно жизни», - разве не через Него, поскольку Он всесильный. Ты же цитировала псалом, что и в аду Он.
Матушка. Ох, кощунствуешь!
Н.Т.. А Кто меня ввёл в искушение? (Жест вверх.) Насчёт же женской вины… (С гримасой.) Я матом не ругаюсь… Чайковский женился, потому что та женщина его достала, однако оказалась пошлой дурой, - и это мало сказать. Чайковский после брачной ночи чуть не утопился, после чего уже бесповоротно обратился к однополой любви. Так что, скажу, нечего всё на Отче нашего валить. Притом, что наваждение и соблазн, внушаемые женщинами, существенней ваших пресловутых телесных прелестей.  
Матушка. Как с ложной беременностью? Ты мне рассказывал про сучек по весне. Хотя поэтичнее, когда Пигмалион влюбился в мраморное изваяние. 
Н.Т.. Если собака влюбляется в деревяшку, когда ей того хочется, то человек… Мужчина то есть... Любовь зла… Если уж с куклой армянский «монофизизм»…
Матушка. У тебя был какой-то похабный стишок про армянина.
Н.Т.. «Арбуз на солнце должен зреть…»
Матушка (перебивает). Я не дала тебе его прочесть до конца. И сейчас не дам. У тебя к армянам  особое отношение, хотя говоришь, что в криминале все равны. Для тебя же эта сфера жизни… (Жест важности.)
Н.Т. (с иронией). Особое отношение к монофизитству. Ты с отцом Саввой рассказывали о Воскрешении на Страшном Суде с помощью всемирного компьютера… При этом телесное Воскрешение легче представить, когда бы Иисус Христос был телесно иллюзорен. Как считают монофизисты,  армяне, которых византийский император считал еретиками. Но если они правы, - я шучу, - тогда на телесное Воскрешение больше шансов у армян. А также у гомосексуалистов, поскольку у них тоже духовность свыше телесности, как у воинов Александра Македонского. Любовь, да и только.
Матушка. Можно смеяться?
Н.Т. снимает с куклы медный шлем и надевает себе. Н.Т. смеётся, а Матушка делает негативный жест. Н.Т. снимает шлем и надевает его кукле.
Матушка. Из тебя в храме надо бесов изгонять. Но ты правильно как-то упомянул о Благодати. Она нисходит даже в аду. И на тебя низошла - ведь с помощью этой резиновой мерзости ты сохранил любовь молодой пары.
Стук в дверь. Охранник вводит Лену. Н.Т. и Матушка подходят к Лене.
Охранник. Не записана на приём, но я пропустил. Она уже два раза у вас была.
Н.Т. делает утвердительный жест, и Охранник уходит.
Лена (плачет). Зачем только я тогда к вам приходила? Лёня мне сказал, что хочет вернуться в свою крытку, в тюрьму. Потому что я ему теперь не нужна.
Н.Т.(с гримасой). Я матом не ругаюсь… Изменил «ориентацию»?.. Как теперь считается, «в лучшую сторону». То есть ещё с Хрущёва. 
Матушка. Причём тут Хрущёв?
Н.Т. (шутливо). Так, у нас говорят, что он страну «поставил в позу».
Матушка (с негодованием). Я хочу сказать, что немало талантливых людей из таких…
Лена (плачет). Мама Лёню никогда не любила. Он ей всегда не нравился. Так что теперь… Мама готова заплатить.
Н.Т.. Я как предчувствовал. Предвидел. У него же девичий вид. Я воображаю, как у вас с ним тогда было, что ты сочла изнасилованием. Кого кем? Может, твой Лёня готов был утопиться, как Чайковский? А ты вон как отреагировала: «изнасилование». (Достаёт из сейфа свёрток с деньгами и отдаёт Лене.) 
Лена. Те самые деньги?!
Матушка. Я догадываюсь, какие... Но это чудо из чудес! Такой честности я не ожидала.
Н.Т. садится за стол, наливает из бутылки в три стакана. Матушка также садится. Лена стоит.
Н.Т.. Я пакет не раскрывал. Опасался, что деньги меченые, на них найдут отпечатки моих пальцев и прочее. Ведь тюрьма и я лично под особым контролем... Вообще, левые деньги всегда следует «подержать на карантине». Так что ты, мать, не думай обо мне слишком хорошо. Так что, может, в пакете не деньги, а газетная бумага. (Засмеялся.) Водка мне могла показаться водой, потому что мне так хотелось, а моя глотка такая «лужёная», что я кислоту выпью – не поперхнусь. Знаете анекдот про мужика, который выпил серную кислоту и спохватился только, когда посс..? Извиняюсь. Прожёг дырку в резиновом сапоге. Вот я такой же сибирский мужик. «Не дворяне»… Но ты-то, матушка, почему верила то в воду, то в водку?  
Матушка. Я ведь только пригубливала и тебе поддакивала… А ты ведь мог принять водку за воду и наоборот, потому что то хотел напиться, то нет… А вот ещё соображение. Почему тебе Лена тогда передала водку? Это же презент для сантехника. Уверена, что тебе дарят коньяки.
Н.Т. (после паузы). Из тебя хороший следователь. Действительно, я эту водку, можно сказать, у тебя, Лена, украл. Ты же мне её дала, чтобы я передал в камеру.
Матушка. Вот у тебя совесть и сработала. То в сторону воды, то в сторону возвращения водки к своему естеству. Говорили же мы с тобой о силе духа над материей. Через это и гендерную ориентацию меняют. Лёня тому пример. Но ты, Лена, сама имей сильную веру, молись, ходи в храм, и всё переменится к лучшему. Всё в руце Божией.
Лена. Который-то и искушает? (Смотрит на Н.Т..)
Матушка. Начальник наш тюремный искушает. Кого хочет в чём хочет убедит и переубедит. «Правоохренитель». В каждом видишь преступника. «Не дворяне». Зато щедрый по-евангельски. Не напоказ. Но «чтобы левая рука не знала, что делает правая».
Н.Т.. А букет почему не вянет?
Матушка. Ты хорошо смотрел, когда их принесли? Цветы ж искусственные! Но тебе хотелось чуда. Оттого же потянуло на разные ереси.
Лена. Лучше всего было, когда Лёня «сидел». Тогда была любовь. 
Матушка. В учении церкви есть понятие «незаслуженное счастье», как бы греховное. А у тебя, Леночка, то твоё счастье тогда было выстрадано, а значит, истинное. С другой стороны, (К Н.Т..) ты правильно говорил, что тюрьма раскрывает сущность человека. Здесь всё откровенней. И добавил, что хорошо бы, чтобы так было на свободе.
Н.Т.. Такого добавления не могло быть. Потому что к «свободе» у меня настороженное отношение. Какая где «свобода» - и у нас, и везде? (С гримасой.) Я матом не ругаюсь… Что же до откровенности… Например, по женскому вопросу взгляды в тюрьме действительно более справедливые. У прошедших тюрьму женщин психология паучихи, думаю, встречается реже. И прошедшие то испытание мужчины надёжнее, чем не прошедшие. Тюрьма – вечная «русская школа…» Хотя, почему только русская?
Матушка. Никто ничего не знает до конца. А ты, Леночка, имей в виду, что многое важное в жизни совершается по Благодати. Так что осуждение твоего друга, хотя и ложное, произошло… (Жест вверх.) Главное, что, когда твой друг находился в тюрьме, ты тогда познала «агапé» - возвышенную, жертвенную, христианскую любовь. Вот и храни её. Живи в чистоте. Девственница, которую никто не пожелал, католики приравнивают к грешнице, и это правильно, поскольку добродетель требует преодоления соблазна. Насколько же мне известно, этот «грех ненужности» на тебе уже не висит. 
Н.Т.. При «жизни в чистоте» кое-чего не хватает, - так ведь? Хорошее не должно быть безоблачным. Матушка сейчас объяснила. Что и добродетель, и счастье нуждаются в преодоление чего-то. И поскольку этого «чего-то» или «кое-чего» у Леночки не будет, постольку у неё всё сложится по-христиански, как надо.
Лена. Вы оба шутите? Издеваетесь?
Н.Т.. Пьяные… Главное, тебе девятнадцать лет – это и есть счастье! Одно твоё появление здесь – как солнце заглянуло! (Пробует налитое в стакане.) Водка! 
Матушка. Ох, гипнотизёр! Уже не знаю, верить тебе или нет. (Лене.) А ты, девушка, размягчила очерствевшую душу. Мою тоже. (Садится за стол.) 
Н.Т.. Ну, что? Водка в своём, как ты назвала, «естестве»? Так всё вернулось в норму. Лёня «заболел» (посмотрел с сомнением на Лену и Матушку), зато остальные выздоровели. (Протягивает стакан Лене.) Вперёд!
(Блатная песня уже не звучит.) Лена садится за стол. Матушка встаёт и крестится на икону, Н.Т. и Лена также встают и крестятся. 
Матушка (читает молитву). Отче наш, Иже еси на Небесех, да светится имя Твое, да придет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на Небеси  и на земли. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение… (Делает небольшую паузу, смотрит на Н.Т. и заканчивает.) … но избави нас от лукавого. 
Н.Т.. «Не введи нас во искушение…» (Жест и гримаса сомнения.)
Матушка крестит угощение, целует свой крестик и прячет его за пазуху. Н.Т. подходит к кукле, своим стаканом чокается с шлемом на голове куклы и возвращается к столу. Все чокаются, пьют (Матушка пригубливает) и закусывают.
Матушка. И «уркаганское единство», и «голубизна», я думаю, - даже не от Рима, а с каменного века… Но всё нужно. Иначе без всего такого недалеко до греха. Оттого немало талантливых людей относятся к…
Н.Т.. К «уркаганскому единству»? Шпана?
Матушка. Чаще всё ж с «нетрадиционной ориентацией». (С иронией.) Через духовную ипостась. Отец Савва ведь рассказывал про «вселенское информационное поле», внутри которого мы находимся? И ньютоновское всемирное притяжение мой супруг сближал с любовью агапе΄. Ньютон, кстати, был очень религиозным… А я представляю себе это поле извилистым, подобно головному мозгу. Оно андрогинное, и оттого «нетрадиционно ориентированные» легче находят там такое, с чем их мозговые извилины – или души, или таланты, называйте, как хотите, - резонируют. Ведь многие творческие люди утверждают, что в своём творчестве получают подсказки Свыше... 
Н.Т.. Отец Савва говорил, что «вселенское информационное поле» - вроде неба, «Тенгри», которому поклонялись монголы. Чингизхан объяснял. (Растопырил пальцы на ладони.) «Ладонь – небо, а пять пальцев – разные веры от него: персидский зороастризм, буддизм, иудейский закон, христианство, ислам. Все пять религий от одной истины растут».
Матушка. Может, и так. «Небо». «На небеси», «в небеси» - разница невелика. «Иже ести небеси», - так скажем… Но те монахи, которые «нетрадиционно ориентированным», - как они служат литургию! Особенно ученики покойного митрополита Никодима, - царство ему небесное. Во время службы в храме они прямо таки наглядно сливаются с Высшим, что большинству обычных священников не дано. 
Н.Т.. Значит, то информационное поле - не «ауэшное»? За это спасибо. «Спаси Бог» означает?.. Митрополита Никодима ты к месту вспомнила. Кстати, в тюрьме для таких иногда кличка - «умный»… Так вот память о том «умном» митрополите хранят не только его духовные чада. Сегодня иной попик приходит в монастырь и шутит: «У вас, как прежде и как везде? Курить нельзя, а “никодимов грех” можно?» 
Матушка (с осуждающей гримасой). У тебя в каждой шутке... 
Н.Т.. И в артистических натурах. «Поскобли актёра, и найдёшь актрису»… Как мир богат! Что в тюрьмах, крытках, - и что на так называемой «свободе». Хотя много общего. Те же инстинкты. Блатная лексика. Блатные понятия, - тем более, что никто их точно не знает. Как и конституцию страны. Правоохранительные органы - «правоохренительные». Стёрлась граница между верхом и дном. Такая вот «демократия-дермократия». (С гримасой.) Я матом не ругаюсь, хотя очень хочется.
Матушка. Но тебе это нравится. Для тебя и тюремная жизнь содержательней обычной.
Н.Т.. Я усвоил только, что мы живём внутри мистического поля, в котором наряду с прочим мерцают тюремные и другие начальники, профессора, разнообразные «следящие» и, подобно ярким звёздам, сияют политики, президенты, олигархи, митрополиты, «воры в законе» и другие «решающие», по блатной терминологии, а по церковной, – «власть имущие». Это «звёздное небо» я отчётливее узрел после того, как осознал, насколько искушает нас Отец наш небесный… Говоришь, искушения нужны?
Матушка. Чтобы их преодолевать. К тому же гомосексуализму, например, на Западе отношение «толерантное». А у нас это испытание и соблазн, что душеполезно. Вообще, русская жизнь - более правильная, с христианской точки зрения. И климат правильнее, если можно так сказать. Наши суровые зимы…
Н.Т. (саркастически). Как я согласен! Однажды в мороз у нас замерзло центральное отопление – вот было испытание!
Матушка (после паузы). Ибсен написал: «Замечательная страна Россия. Их там секут, и они вырастают героями»… И то, что ты от взятки отказался…
Н.Т.. Из трусости. (Смотрит на Лену.) И ради девушки. 
Матушка. Я больше скажу. В Пруссии в девятнадцатом веке зачахли леса, когда в них стали убирать мусор и устроили разные удобства, как в парках. Потому что на мусоре и на «неудобствах» размножаются насекомые, кормятся птицы, растут колонии бактерий и, вообще, цветёт разнообразная жизнь, о которой наука ничего не знает, но которая способствует росту деревьев. Можно предположить нечто похожее и в социальной жизни. Если существуют преступники, бездельники-бомжи и просто бездельники, значит, так надо. Вот мы разваливаем Россию и никак недоразвалим, но, может, быть страна сохраняет свою «самость» только в таком зыбком состоянии? «Польша живёт беспорядком», - так поляки говорят о своей стране, родственной нам.
Лена разворачивает пакет и обнаруживает в нём не деньги, а газетную бумагу!
Н.Т. (изумлённо). Я матом не ругаюсь…. 
Занавес
ДЕЙСТВИЕ ТРЕТЬЕ
Кабинет начальника тюрьмы. Н.Т., Матушка и Лена.
Лена (перебирает пакет, находя в нём не деньги, а газетную бумагу). Я тоже матом не ругаюсь….  
Н.Т.. Но я же пакет этот не раскрывал, не разворачивал!.. Или сегодня «день чудес», и там то деньги, то бумага?
Матушка. Ключ от сейфа кто-то мог взять? Хотя он у тебя вон сейчас открытый! Ты в него при мне за шлемом да за бутылкой лазил. А до меня, когда и при ком открывал? 
Н.Т. (после паузы). Открывал вместе с Седым, смотрящим. Вор-виртуоз… Меня предупреждали, что надо с ним поосторожней.
Матушка. Моего супруга тоже предупреждали. Он вроде того египетского вора, который несколько раз обокрал фараона, и его за такое мастерство сделали фараоном. У Геродота написано.
Н.Т.. Да? Он и держится как фараон. Неужели ему удалось заменить пакет? Он мне зубы заговаривал, острил…
Матушка (с иронией). Такое мастерство при желании тоже можно отнести к разряду чудес. Хотя ведь всё, что происходит в этом мире… (Пауза.) А ты, Лена, не могла передать вместо денег бумагу? Или пакет у тебя заменили раньше?
Лена (пригорюнившись, сидит в углу стола с пакетом в руках). Не знаю. Ничего не знаю.
Матушка. Это «куклой» у них называется. И специалисты по такому делу – «кукольники». Такие ловкачи, которые умеют денежные купюры на газетную бумагу заменять. 
Н.Т.. У попов всё обо всём знают… «Фараон»… И передал деньги в общак. Оттого его реабилитировало сообщество. Мне доносили, что его косяк или, как там называется, ему простили, и он снова в авторитете. А я сам ведь лишь обещал передать деньги для разрешения ситуации. Тогда как в пакете ничего не было. 
Матушка. Не важно. За такое намерение я б тебя – моя бы воля - «повысила бы в звании». Намерение равнозначно сделанному и даже выше, когда деяние подвержено случаю... Как в «Нагорной проповеди» сказано: «Вы слышали, что сказано древним: “не прелюбодействуй”. А Я говорю, что всякий, кто смотрит с вожделением, уже прелюбодействует». Там же Спаситель говорит, что подлежит суду не только убийца, но и гневающийся… Так что твоё намерение отдать деньги… (Жест восхищения.)
Н.Т.. Криминальное и должно принадлежать криминалу. 
Матушка. «Цезарю – цезарево». «Богу - Богово».
Н.Т. снимает с головы куклы шлем и играет с ним.
Матушка. Твою щедрость я сравню с тем, как «воры в законе», например, матом не ругаются. Возвышаясь над прочими. Ельцин, насколько известно, «не выражался». В отличие от Горбачёва. А ещё Ельцин мог от чего-нибудь отказаться со словами: «Не царское это дело…» 
Н.Т.. Всё-то у попов знают.
Матушка. А тебе, по-моему, Ельцин симпатичнее Горбачёва, - так ведь? Даже, - или в особенности, - как он приказал выбросить за борт своего секретаря. Прямо-таки по примеру Стеньки Разина, поступившего так с персидской княжной. 
Н.Т.. И когда Ельцин взял себе нового секретаря, журналисты про того шутили: «Умеет ли он плавать?» Народ «подвиг» Стеньки Разина воспел в знаменитой песне, а войдёт ли Ельцин в фольклор, - сомнительно. 
Матушка. Как сказать… «Сила-то по  жилочкам так живчиком и переливается, / Грузно от силушки, как от тяжёлого беремени», - как поётся в другой старой песне… А ты читал легенду, что Стенька Разин спит в Жигулёвских горах, стережёт награбленное и мучится: Мать-сыра земля не захотела принять его костей, и потому нет ему смерти. Он периодически является русским людям и пугает их своими пророчествами о возвращении, при котором будет бушевать пуще прежнего. (Смеётся.)
Н.Т. (смеётся). Наверное, является преимущественно выпившим русским людям?
Лена (после паузы). Про Ельцина говорят, что он бросил за борт страну.
Н.Т.. А что? Верно. И как в известной песне поётся? (Напевает.) «Чё вы, братцы, приуныли? / Федька Рыжий, чёрт, пляши! / Грянем, братцы, удалую / На помин её души!»
Лена подтягивает окончание песни.
Н.Т.. Так же, возможно, на празднике «Дня Независимости России…»
Матушка. Какой такой независимости? От кого?
Лена. Независимости от нас.
Н.Т.. Однако праздник такой есть. (С иронией.) Главный праздник страны. «Ельцин день». И будто бы в этот день водка дешевле. Анекдот… Так, в этот «ельцин день» может отплясывать «на помин Её души», страны то есть, один из сподвижников Ельцина, тоже рыжий. Он до сих пор при власти, отчего его называют «смотрящим по стране». 
Лена. Догадываюсь, кого вы имеете в виду. Всех рыжих котов сегодня называют его именем.
Матушка. Догадаться нетрудно… Между прочим, некоторые средневековые богословы считали, что у рыжих людей нет души. По этой причине их, бывало, сжигали. Хотя был, например, знаменитый император Фридрих Барбаросса, «рыжая борода». Участник Крестового похода, завоеватель и, вообще, яркая личность, любимец народа.
Н.Т.. Ленин и Сталин были рыжеваты.
Матушка. Совершенно верно… Наука уверяет, что рыжий ген достался человечеству от неандертальцев. Рыжих среди людей процентов десять, но в их числе такие свирепые лидеры, как Чингисхан, Тамерлан, Кромвель, Бисмарк, Черчилль. 
Н.Т.. Ещё самые «знойные» женщины. У нас в женских камерах - о-го-го какие неандерталки!
Матушка. Такими же о-го-го неандертальцами были наши коммунистические вожди. (Пауза.) По немецкой легенде, Фридрих Барбаросса где-то спит, подобно Стеньке Разину, и проснётся, чтобы навести порядок в Германии.
Н.Т.. Какой народ, таковы и его герои. 
Матушка (с осуждением). Ну, ты уж…
Н.Т.. Но говорят же, каждый народ имеет такое правительством, какое заслуживает.
Матушка (после паузы). На Руси также существовало недоверие к рыжим. Пётр Первый запрещал им наряду с увечными и больными участвовать в судебных и в других важных делах… А что ты скажешь как сторонник «цветущей сложности жизни» о Константине Леонтьеве? Это его выражение – «цветущая сложность».
Н.Т.. Знаю, например, что Константин Леонтьев на Афоне бросился в ноги к старцу: «Благослови постричься в монахи! Я в Бога не верю, но ты благослови!».
Матушка. Анекдот. Но, если б в моей власти, за твою эрудицию и, главное, за щедрость я бы тебя в генералы определила. И потом, тебе ведь нравится, как широко живут наши власть имущие, что ты зачитывал мне из интернета,.
Н.Т.. Константину Леонтьеву эта широта бы понравилась. Но, конечно, не стирание границ. А ещё, насколько известно, он тоже был «голубым». «Но мы его любим не только за “это”». Анекдот про Чайковского. 
Матушка. Я должна засмеяться?
Н.Т.. На твоё усмотрение… (Хохочет, приговаривая.) «Фараон». Ох, фараон! (Играет с шлемом.)
Матушка. Что тебя развеселило? Раньше что ли себя считал «фараоном»?.. Вообще, смотрю, ты называешь место своей работы «помойкой», но притом, по своим ощущениям, на ней «красиво живёшь». Более того: в твоих глазах, по твоему мнению, и твои «синие», кажется, тоже по-своему «красиво живут».
Н.Т. Да?.. А вот, что тебе понравится. Знаешь арию Маргариты из «Фауста», когда она у зеркала примеряет украшения? (Напевает фрагмент арии.) «Маргарита, это не ты! Королевой ты стала!»
Матушка. Теперь в Большом театре это поют по-французски, а театралы, слушатели оперы, купившие дорогие билеты, делают вид, что знают французский язык.
Н.Т.. Возможно. Так вот, царь Александр Третий французской певице преподнёс сюрприз: она на сцене открыла шкатулку и вместо стекляшек обнаружила подлинные бриллианты!
Лена. Неужели?
Н.Т.. Когда-то наши «не дворяне» дорастут до таких сюрпризов? Сегодня их обслуживают проститутки, среди которых и наши опущенные. Для изыска. Опущенные отпущенные. 
Лена. Отсидевшие срок, значит?
Н.Т.. Да. И вот, что я думаю. (С иронией.) Если таких станет слишком мало из-за того, что зэка΄ перестанут практиковать «опускание», тогда разрушится не только тюремная иерархия, - об этом я говорил с Седым, со смотрящим «Восьмёрки», - но может пострадать уклад жизни нашей элиты, богатейших людей. Кто-то из них лишится специфически русского, российского стимула.
Матушка (с иронией). Ну ты  интеллектуал!.. (Брезгливо.) Хотя твой интеллектуализм… 
Н.Т.. Живу же где?
Лена (угрюмо). Живём же где?
Н.Т.. Как говорится, «из какого сора растут стихи, не ведая стыда»?
Лена (угрюмо). Стихи или цветы?
Матушка. Действительно. Девушка права… А ты скажи мне, «эстет-константин леонтьевец»…
Н.Т.. Между прочим, бравый солдат Швейк считал всех эстетов гомосексуалистами. Матушка. И был не совсем неправ… Так скажи мне, каково твоё мнение по поводу того, что из-за тех «умных» скоро нельзя будет называть родителей «папа» и «мама», но «родитель номер один», «номер два» и так далее? 
Н.Т.. «И так далее»? «Родитель “и так далее”…» Ох, вводишь во искушение!
 Н.Т. поднялся и попытался обнять Матушку, чему та воспротивилась. 
Матушка (с возмущением). Совсем пьяный что ли?!
Н.Т.. А что? Но поцелуй, - вообще, любовь, - разве не христианская агапе΄?
Матушка. «Агапе΄» Каким словам тебя обучили, на свою голову. 
Н.Т.. Всё придёт в норму. Супруг твой, отец Савва, поправится, выздоровеет.
Матушка (смеётся). И я уже не буду вас тут окормлять… А я вошла в мужскую роль. Стала, как те «умные». Они наполовину в женщин, «андрогины», а я в мужчину. Только главного не могу делать.
Н.Т. (с двусмысленным смешком). Причащать.
Матушка укоризненно смотрит на Н.Т..
Н.Т.. Ой, я вас сейчас развеселю. Знаете, как сегодня в театре ставят «Дон Жуана»? Герой забалтывает элегантных дам, а физически их удовлетворяет слуга Сганарель или Лепорелло, - какое у кого «погоняло».  
Матушка (встаёт, возмущённо). Не моё ли окормление тоже имеешь в виду?
Н.Т. (отходит от Матушки). Но заболтать тоже важно. Без этого главное… (Жест, что «главное не состоится».)
Матушка. В чём-то ты прав. Здесь, на земле мы только готовим, предуготовляем, тогда как решающее… (Жест вверх.) Ты сам всё же верующий. Ты же крещёный? Хотя свою веру облекаешь в парадоксальные формы. Как Константин Леонтьев.
Н.Т.. Сравнение с философом для меня… (Одобрительный жест.)
Матушка. А поговорка «Бог один, а службы разные» у тебя, небось, означает разные прозвища… Наш Бог Отец, за ним Перун, Зевс, Мать-сыра земля, монгольский Тенгри (небо), мусульманский Аллах и иудейские то ли Иегова, то ли Элохим или Некто, запрещённый к названию, - всё что ли разные «погоняло»? Тьфу! Прости, Господи! Эдак, с тобой пообщавшись, я в твою «веру» перейду. (Смеётся.)
Н.Т. (смеётся). В чингизхановскую. В «тенгризм». (Перебирает пальцы на ладони; затем с  шлемом в руке подходит к Лене и обнимает её за плечи.) Всё у тебя образуется, Леночка. Девятнадцать лет! Храни чистоту, и твой друг к тебе вернётся. И маме понравится. Он прошёл суровую школу, набрался ума. Займётся бизнесом, и ты будешь ему помогать. (Напевает.) «Мама, я жулика люблю. /Замуж я за жулика пойду. / Жулик будет воровать, / А я буду продавать. / Мама, я жулика люблю…» 
Матушка (возможно, вместе с Леной) подпевают окончание песни.
Матушка. Самые счастливые браки создаются, когда супругов объединяет совместная деятельность. А женское счастье… Если оно освящает дом, то, я думаю, что и бизнес заодно тоже. Почему нет?
Занавес
Анохин Михаил Иванович. Anokhin-MI@yandex.ru,  моб. 89151593529. 
Аннотация пьесы "Искушения начальника тюрьмы".
"Опущенного" зэка за взятку меняют на резиновую секс-куклу. Одновременно происходят "чудеса" (?): цветы не вянут, водка превращается в воду и начальник тюрьмы проявляет милосердие, решив передать полученную взятку в бандитский общак. Начальнику тюрьмы всё вокруг представляется относящемся к криминальному "АУЕ-сообществу", тем более, что "АУЕ!" было древнеримским приветствием типа "Привет!".
