Валерий Авдерин

Метро

Сценарий художественного фильма.

В открытой двери вагона на малолюдной окраинной станции метро стоят, кокетничают друг с другом, парень и девушка студенческого возраста и вида. (Видимо, вечер выходного дня – потому, что в будние дни на станциях и в поездах слишком много народа. Про выходной можно не упоминать, но как бы иметь в виду.)

Вдруг с противоположного края платформы девушке начинает радостно махать рукой парнишка лет 16 с дредами на голове. 

Девушка сперва даже не поняла, что машут именно ей. Но вокруг никого нет. Тогда она, на всякий случай, тоже помахала рукой. Парень, обрадовавшись, что она его заметила, с выражением той же искренней радости и страсти один за другим посылает ей несколько воздушных поцелуев. Что явно приводит в смущение спутника девушки. Он с ревностью и недоумением смотрит на неё. 

Тут двери закрываются, поезд трогается, и паренёк с платформы исчезает из виду.

Мы видим, как, нагибаясь друг к другу, крича друг другу на ухо (иначе в метро не поговоришь), девушка и её спутник выясняют отношения. Девушка всё время изображает недоумение (сложив тыльными сторонами обёрнутые на себя ладони), парень -- негодование. Что именно говорят, из-за шума поезда не разобрать, но оба очень активно жестикулируют. Чувствуется, что она доказывает, что не знает того парнишку. Молодой человек начинает кипятиться и изображает, как она с улыбкой махала тому рукой.

На следующей остановке парень выскакивает из вагона. Девушка, высунувшись из дверей, что-то кричит ему вслед. Похоже, чтобы показать степень своего возмущения, он вышел раньше времени. И действительно, поезд тронулся, а парень остался ждать на той же стороне платформы следующего состава. 

Грустная девушка бредёт по вагону и садится на пустое сиденье -- так, чтобы рядом никого не было.

Спустя какое-то время эта же девушка бредёт по длинному переходу (на одной из старых станций в центре города или, скажем) с Пушкинской на Тверскую. Она смотрит себе под ноги -- и чуть ли не лоб в лоб сталкивается с тем самым парнишкой, который недавно махал ей рукой. Тем, из-за которого, собственно, у неё и произошла ссора с молодым человеком.

Парнишка тоже смотрит себе под ноги – потому, что  гонит перед собой пивную пробку. Налетев на девушку, он, даже не взглянув на неё, говорит: Миль пардон! -- и делает шаг в сторону, чтобы и далее следовать за пробкой. Девушка, узнав его, умышленно делает шаг в ту же сторону, чтобы не дать ему пройти. Он, не понимая, что она сделала это нарочно, опять же, чтобы обойти её, делает шаг в другую сторону. Но девушка опять перекрывает ему дорогу. 

Ты что -- больной!? Из психушки сбежал!? -- с места в карьер начинает она кричать на него.

Парень поднимает голову, смотрит на девушку, как баран на новые ворота. Он её явно не узнал. И его очень удивляет подобная агрессивность.

Мы что -- с тобой знакомы? -- наскакивает она на него. 

Парень начал приходить в себя, улыбнулся: Нет, не знакомы. А вы хотите познакомиться?

К ним подходит вышедший на её крики из какой-то двери сержант милиции: Какие-то проблемы?

Парень: У меня нет, а у девушки, по-моему, с головой... 

Девушка (громко): Это не у меня, это у тебя проблемы с головой!

Сержант внимательно слушает.

Девушка: Я еду в вагоне со своим парнем. Тут этот придурок начинает с платформы махать мне рукой, слать воздушные поцелуи... 

А-а-а! -- радостно бьёт себя по лбу парень, -- А то я думаю, где же я тебя видел.

Девушка: Мой молодой человек полез ко мне выяснять, кто это -- а я понятия не имею. Я ему говорю, мол, сама не знаю. А он решил, что я его обманываю, обиделся и ушёл. И всё из-за него (показывает рукой в сторону парнишки).

Парень (обращаясь к милиционеру) шутит: Надеюсь, в тюрьму меня за это не посадят?

Нет, -- говорит милиционер, -- Сами разбирайтесь. (И уходит в ту же дверь, из которой вышел).

Девушка начинает плакать. Непонятно к кому обращаясь, говорит: Посылает мне воздушные поцелуи... Вторгается в мою личную жизнь... Как же так можно? ... А через полчаса он меня даже не узнаёт -- встретив нос к носу (похоже, именно последнее её, в конце концов, и добило).

Девушка хватает парня за рукав куртки: Сейчас ты поедешь со мной и скажешь ему, что мы с тобой не знакомы!

Парень (которому стало её жалко, неудобно перед ней): Я готов с тобой съездить. Но только не сейчас. Меня человек ждёт... Извини...

Девушка (плача): Его человек ждёт! А то, что он мне отношения с другим человеком испортил -- это его не волнует! (Берётся за его рукав ещё и второй рукой.) Я тебя никуда не пущу. Ты поедешь со мной!

Парень: Но мне очень надо. Меня, честное слово, человек ждёт!

Девушка (Решительно): Сперва ты едешь со мной! А потом можешь ехать куда угодно...

Она пытается тянуть его за собой, но он упирается.

Тут из-за пазухи у девушки высовывается крысиная мордочка. И тёмными бусинками глаз с любопытством смотрит на пацана. (На девушке длинное пальто, похожее на шинель старого образца -- её полы закрывали голенища сапог.)

-- Это кто?

-- Мой крыс. Кеша.

Появление крыса в таком месте и такой ситуации настолько неожиданно -- видно, как оно заинтриговало нашего героя.

-- Ты что -- его всё время с собой таскаешь? 

-- Нет. Только иногда. Идём?

-- Ну, пошли. А куда ехать-то?

-- В Царицыно.

-- А там?

-- Минут семь пешком.

-- Всё равно -- полчаса туда, полчаса обратно -- быстрее не обернёмся (мнётся парень).

-- Ты меня подставил!

-- Ладно, не заводись. Я же сказал, идём.

-- Подожди. Мне позвонить надо. (Достаёт мобильник, набирает номер, потом ещё два раза нажимает на повтор.) Сбрасывает. Он сбрасывает мои звонки -- не хочет разговаривать! (Девушка думает несколько секунд, потом снова набирает номер) Анна Евгеньевна, а Бори нет? Через полчаса? Нет, ничего не надо передавать -- я позднее позвоню. (Кладёт телефон в карман) Поехали. Он как раз через полчаса будет дома.

-- Подожди.

-- Чего ждать! (девушке кажется, что он передумал)

-- Что ты хочешь, чтобы я ему сказал?

-- Что мы с тобой не зна-ко-мы!

-- Ты притаскиваешь меня к этому Боре и говоришь, вот, Боря, знакомься, это Серёга, с которым я совершенно ни капельки не знакома. А он: Где же и как ты сумела найти этого Серёгу, если  ты с ним совершенно не знакома? 

Что-то совсем неубедительно получается. А-а?

-- А вот убеждать -- это твоя проблема. Ты эту кашу заварил -- ты и расхлёбывай.

-- Я, конечно, попробую. Но результата не гарантирую...

Кстати, дай мобильник -- мне тоже надо позвонить -- отменить встречу. 

-- Свой надо иметь, -- вовсе не из жадности, а просто, чтобы ещё раз продемонстрировать свою жёсткость, говорит девушка, -- вот там, кажется, есть автомат.

-- Тогда дай карточку.

-- Может, тебе и свой носовой платочек дать -- нос вытереть? На, бери! (Даёт ему мобилу)

Парень, набирая номер: Носовой платок лучше не давать -- за носовой платок тебя твой Отелло точно удавит. (Закатывает глаза и высовывает набок язык.)

-- Ой, какой ты образованный -- даже Шекспира читал.

-- Фильм смотрел. Старый, но ничего... Венецию в Москве на Речном вокзале снимали. Мы с пацанами одно время там на скейтах катались -- поэтому я сразу узнал.

На том конце поднимают трубку: Гарик, это я. У меня тут дела, так что я не смогу с тобой пересечься.   ...   Ты на точке будешь? Хорошо, я, как освобожусь, может, тоже подъеду. Тогда до встречи. (Отдаёт трубку девушке)

Они спускаются на платформу. Там достаточно много народа. Из репродуктора раздаётся голос: По техническим причинам следующий поезд будет через 15-20 минут. Уважаемые пассажиры, просьба не скапливаться на платформе. Поднимайтесь наверх и по возможности воспользуйтесь наземным транспортом.

Парень: Ну, что, начальница, будем ждать?

Девушка: Пошли наверх. Быстрее до Театральной ногами дойти, чем стоять и ждать. Здесь через 10 минут народу будет...

Они выходят из метро. Идут  по Тверской.

Девушка: Не гони. Чтоб нам там ждать не пришлось. (Парень сбавляет шаг.) Ты рэпер или, как их называют ... растаман?

-- Ты про это (парень пальцами берёт одну из своих косичек). Девчонки знакомые предложили, давай сделаем... Они в училище на парикмахерш учатся. Мне нравится. А тебе -- нет?

-- Да нормально. (Пожимает плечами девушка.) Значит, ты не слушаешь определённую музыку, не носишь только такой фасон брюк... ну -- и так далее.

-- Ношу любые брюки, слушаю любую музыку -- которая мне нравится... Я не люблю жить по придуманным кем-то правилам...

-- Значит, ты живёшь против всех правил.

-- Почему?... Я ем вилкой, не сморкаюсь в занавески... А все эти рэперы, скины... -- когда причёску надо носить непременно такую, а майку -- такую, вот так друг друга приветствовать, слушать то, не слушать это... Это какие-то детсадовские игры. (Дурашливым голосом, растягивая слова): Дети, у нас завтра будет праздник, поэтому все должны прийти в чёрных штанишках и белых рубашечках. И ещё всем принести цветную бумагу -- мы будем делать из неё флажочки. (Уже нормальным голосом) Я строем, да с флажком в детском саду намаршировался. Так что больше не тянет. 

-- Слушай, а зачем ты мне рукой махал?

Парень улыбается: Я часто так делаю. Ну, не часто, а когда возможность бывает. Когда ситуация вот такая.

-- То есть девушка не одна, а с молодым человеком?

-- Да.

-- Ну и зачем ты это делаешь?

-- Есть парни, которые так на это реагируют ... просто со смеху упадёшь.

-- Тебе развлекуха, а у людей из-за этого неприятности.

Парень разводит руки, у него появляется ощущение некоего подобие стыда. Подобные вещи обычно делаются, чтобы вызвать восторг окружающих. Но, столкнувшись с пострадавшей стороной, которая далека от восторга -- испытываешь неловкость.

Ну, в общем, да... -- говорит он. 

-- Ты в школе учишься?

-- В одиннадцатом.

-- Мне через полгода на практику в школу идти -- к таким оболтусам.

-- Ты что, на училку учишься?

-- Что-то вроде того. На филфаке.

-- И что будешь преподавать? 

-- Русский язык и литературу.

Парень оглядывается по сторонам: Давай пойдём через Охотный ряд. (Показывает рукой на вход в торговый комплекс.)

-- Давай через Яму, -- соглашается девушка. 

Они идут по переходу, где стоят художники, бомжи, компания нетрезвых молодых, но очень затёртых людей с парой таких же девиц. Один из них бренчит на вконец расстроенной гитаре, поёт что-то с надрывом, девица ему подпевает, остальные просто стоят, прислонившись к стене. Другая девица с мужской шляпой в руке пристаёт к прохожим, назойливо призывая жертвовать деньги на творческий рост молодого, но очень одарённого и многообещающего музыканта.

Когда они проходят мимо, девица, узнав нашего героя, говорит: Привет! У, а кто это с тобой?

 -- Привет, Зажигалка! 

Один из стоящих у стенки парней тоже машет им рукой. Шепелявя из-за отсутствующих передних зубов, радостно кривляясь, кричит ему: Серый, куда девушку повёл? В ресторан? В Метрополь, Националь? 

-- Это не я её веду. А она меня...  Конвоирует.

-- С таким конвоиром и я со всем удовольствием... Возьмите меня с собой.

Наш герой обращается к девушке: За бутылку пива Бармалей запросто подтвердит, что мы с тобой не знакомы. 

Бармалей: Не вопрос! А за две бутылки я готов подтвердить, что он твой внук. Или племянник. Или премьер-министр Израиля. Или -- кто хочешь...

Когда они отходят от этой компании, девушка говорит: И какой интерес вот так в переходе толкаться?

-- А что бы ты предложила?

Можно в кафе пойти или к кому-нибудь домой.

-- На кафе нужны деньги. Денег нет. А родители у этих ребят такие, что они и сами дома стараются появляться как можно реже.

-- А у тебя какие родители?

-- Нормальные  у меня родители. Поэтому я и не пасусь здесь целыми днями.

 Они что -- целый день здесь торчат?

-- Когда как. Если у кого-то пустая хата -- могут пойти туда. Пока тепло -- можно всем на Арбат завалиться. У Сквозняка, который поёт, брат слесарем-сантехником в жэке работает. Можно иногда у него в подвале в мастерской посидеть. Но только тихо -- иначе жильцы с первого этажа в милицию звонить начинают. А тихо никогда не получается... Так что брат его, по-моему, уже к себе не пускает. 

-- Им что -- заняться нечем? Они хоть работают где-нибудь?

-- Из этой компании только Бомбила иногда работает.

-- А почему девицу зовут Зажигалка?

-- Шебутная она, заводная. В своей тусовке пользуется очень большим успехом у парней.

-- Успехом у парней?

-- Да.

-- Да она умывалась последний раз, наверное, в третьем классе. Максимум, в пятом! От неё же помойкой разит! 

-- Кавалеры у неё тоже без галстуков. И без комплексов. На самом деле она, в общем-то, неплохая девчонка... Хотя, помыть бы её, конечно, не помешало бы.

Слушай, а как тебя-то зовут?

-- Вася.

-- Как?

-- Вася.

--Ты что, по паспорту Вася?

-- По паспорту Василиса. А друзья зовут меня Вася. И ник у меня Вася -- ви, эй, эс, игрек, эй.

Парень увидел знакомого, стоящего в компании, машет ему рукой, кричит: Бублика не видел?

-- Он сегодня здесь не появлялся. 

Девушка, которая слишком явно из другой тусовки, из другой среды: Зачем ты меня сюда потащил? Показать весь этот паноптикум?

-- Парня одного надеялся встретить. Диск он у меня взял -- и никак я его не могу забрать.

Идут по переходу с Охотного ряда на Театральную. 

Он: А ты помнишь, как раньше назывались Охотный ряд и Театральная.

-- Нет.

-- Охотный ряд был Проспектом Маркса,  а Театральная -- Площадью Свердлова. А в этом переходе, мне отец рассказывал, когда он был маленьким, в часы пик начиналось столпотворение -- пока здесь не сделали ещё один переход. переход на Площадь Революции. (Проверить, когда был сделан этот переход -- кажись, когда я заканчивал школу -- в середине семидесятых. Просто родители этого парня лет на 10 могут быть моложе меня.)  С этого конца до того люди по полчаса шли маленькими шажками. Вот так. (Парень изображает ходьбу, скорее похожую на топтание на месте). И называлось это "похороны вождя".   

-- Прикольно. Хорошее название для большой медленно бредущей толпы. Боря, как будущий филолог, коллекционирует такие названия. Надо будет ему сказать.

На платформе станции они нагоняют бредущую впереди них хромую девочку лет 15, которая заглядывая в бумажку, бормочет: Помогите сирым и убогим во имя господа нашего, Иисуса Христа и Пресвятой Богородицы. Да не оскудеет рука дающего...

(Они бы прошли мимо в параллельных потоках, но парень, увидев её, специально на неё зарулил)

-- Привет, Чурикова!

-- Привет!

-- Что, новую роль учишь? 

-- Мне тут справку нарисовали, что я на голову совсем больная. В случае чего -- и от ментов отмазка. Какие к дурочке претензии.

Думаю, может мне себя за полоумную (ненормальную) богомолку выдавать. Хочу проверить, как больше давать будут -- так или, как раньше, на операцию по устранению хромоты. Вот ты бы как больше дал?

-- Не знаю. А ты попробуй, знаешь на что, собирать... На операцию по перемене пола.

-- Меняю женский пол на мужской?

-- Нет. Меняю пол на потолок. Или женский на средний.

-- Точно. Я хочу сделать себе средний пол. Это у меня мания такая. Психиатрическое заболевание. (Девочка произносит это, сама ещё не решив, шутит она или это можно на самом деле использовать в её работе.)

Идут дальше. 

-- А что ей бесплатно операцию не далают?

-- Ну, она говорит, раньше таких операций вообще не делали. А сейчас делают. У неё направление есть – вроде должны бесплатно сделать. Но у неё ещё трое братьев-сестёр, старая бабка, мать неизвестно где... Она всех кормит -- поэтому и тянет с операцией. Конечно, молодая девчонка -- и хромая. Но это уже профессия, которая приносит деньги… 

В поезде все сидячие места заняты, но стоящих пассажиров мало. Они стоят около двери. Крыс бегает по девушке. То поверху, то ныряет под пальто. Нырнёт за шиворот -- вылезет из рукава. Или наоборот. Сядет на плече, перебирает тонкими пальчиками свой хвост. Потом начинает тыкаться мордочкой в щёку хозяйки, трогать её ушко, серёжку в ушке. Такую сценку я просто видел на самом деле в метро -- именно с неё и начала у меня складываться идея этого сценария. Крысиные игры очень забавно выглядят, на них можно смотреть достаточно долго. Так что всё это надо снимать подробно, с крупными планами -- зритель как бы видит всё это глазами нашего героя. 

Звуковой ряд -- короткие фразы, которыми обмениваются герои сквозь грохот поезда.

-- А он не боится, когда много народа?

-- Если вокруг толпа -- под пальто залазит.

-- А потрогать его можно?

-- Вот, возьми в руки.

-- Он ко всем идёт?

-- Нет. Он видит, что я рядом, что ты со мной. А так он от чужих прячется.

-- А хочешь, на несколько минут на следующей станции выйдем -- я тебе покажу классного музыканта. Он по субботам часто здесь играет. 

-- На чём? 

-- На гитаре. Я не гарантирую, что он будет. Но мы максимум 5 минут потеряем.

-- Хорошо.

Они идут по переходу. Подходят к худощавому мужчине под 50 лет, настраивающему гитару.

-- Привет, Саша!

-- Привет, Серёга!

Здравствуйте, -- девушка немного удивлёна фамильярностью своего спутника к человеку, с запасом годящемуся им в отцы.

Видя, что девушка явно старше Серёги, Саша спрашивает: А как твою барышню зовут? чем она занимается?

-- Василиса. На филфаке учусь.

-- Коллеги значит.

-- А вы тоже филолог?

-- Я когда-то журфак закончил. Сейчас в Комсомольской правде работаю. 

-- Кем? 

-- Журналистом.

-- Правда?

-- Правда. А что, я совсем не похож на журналиста?

-- Да, нет... Просто, почему вы тогда стоите здесь с гитарой.

-- Ну, на это есть несколько причин. Во-первых, для прикола и собственного удовольствия. Я ещё в молодости в разных ансамблях играл. Во-вторых, у меня вчера кончились деньги. С другом в ресторане посидели... А здесь я поиграю, ментам стольник отдам -- и дотяну до получки.

Мужчина настроил гитару, взял первый аккорд. Девушка, понимая, что говорить дальше уже не получится, сейчас он начнёт играть, торопится спросить: А можно к вам как-нибудь в редакцию прийти -- я никогда не была в редакции такой большой газеты?

-- Запросто. Меня зовут Александр Мешков (Это абсолютно реальный персонаж). Вот моя визитка. Только сперва позвоните -- я же не сижу всё время в редакции.

Мужчина начинает играть. (Игру можно дать и не Мешковскую, а более виртуозную, скажем, Саши Виницкого, что-нибудь из его композиций -- например, Зелёный тихий свет)

Они стоят и слушают. Потихоньку собираются ещё люди. Парень: Ну, что -- пойдём? 

Девушка, может быть, постояла  бы и ещё, но, считая, что она задерживает парнишку, кивает. Они поворачиваются, чтобы идти.

(Если не получится запихнуть в фильм Мешкова, то вставить Андрея Волошина с его скрипкой.)

 Они стоят на платформе, ждут поезда.

-- А откуда ты его знаешь?

-- Он играл, я подошел -- ну, и разговорились...

-- Вот так просто подошёл и заговорил?

-- (Удивлённо, а что, мол, здесь такого?) Просто подошёл и заговорил.

На открытом перегоне между Автозаводской и Коломенской поезд выходит наружу и едет по мосту через Москву-реку. Тоннель отражает звуки -- поэтому, как только поезд вырывается наружу -- в вагоне становится намного тише. Тут же выявляются доселе ничем не выделявшиеся среди остальных пассажиров офени -- торговцы разной мелочью, которую они громким голосом предлагают присутствующим. С целью прорекламировать товар, бывает, заучиваются длинные речи о его достоинствах.

Наши герои стоят в уголке. Поезд вырывается из тоннеля на свет и тут же на середину вагона выходит стоявший в углу с сумкой неприметный мужчина. Он начинает произносить длинный монолог (как это делается -- надо смотреть настоящих торговцев в этом самом месте): Уважаемые пассажиры, вашему вниманию предлагается замечательная детская игрушка. (Со вздохом.) Сам бы играл, но, к сожалению уже вырос. Да и деньги нужны. (Мужик суёт руку в сумку и достаёт оттуда презерватив.) Ой, извините, ошибся! 

(Это явно заранее приготовленный рекламный трюк. Суёт руку в сумку ещё раз, достаёт что-то, зажатое в кулаке -- и вдруг из его руки начинает расти воздушный шар. Просто у него в руке спрятан какой-то баллончик (или маленький компрессор на батарейках -- можно взять от аппарата для измерения давления), на который этот шар и надет. Шар раздувается сантиметров до 80 в диаметре. Мужик  завязывает длинный болтающийся хвостик и, взяв мяч за прикрепленную к нему с другой стороны резиновую петлю, начинает им играть. Бьёт по нему кулаком -- он отлетает, дёргает за петлю -- шар возвращается обратно на его кулак. )

И за всё это удовольствие, за то, чтобы ребёнок был занят и не мешал вам пить пиво и смотреть телевизор, я с вас прошу всего 10 рублей! Такую вещь -- и за такие смешные деньги! Иногда отдаю, а сам чуть не плачу -- так жалко! Ведь это цена всего одной поездки в общественном транспорте! А ведь когда-то, на нашей памяти, когда метро стоило пятак -- на червонец можно было ездить в нём целых двести раз! (Доверительно) Месячный проездной стоил 2.40 (Или я ошибаюсь -- уточнить.)

(Говоря всё это, мужик успевает взять у нескольких желающих десятки и дать вместо них шары.)

Теперь второй номер программы. Быстрый и юркий -- свистит, шипит, летает -- влетит, куда хочешь, без мыла! Надуваем вот такой шарик (мужик опять пользуется баллончиком), а теперь отпускаем его на все четыре стороны. 

Шар вылетает из рук мужика и с визгом, на конце у него трубочка-пищалка, летает по вагону.  Уже на излёте врезается в физиономию спящего мужика. Бухой мужик просыпается и, ничего спросонья не понимая, смотрит по сторонам: Это что -- Автозаводский мост? (Кажись, он так называется. Или Коломенский?) Так мне же на Павелецкой надо было выходить! Тьфу ты, едрёна вошь!

Все смеются.

Офеня подбирает улетевший от него шарик и, продолжая принимать десятки: Но это ещё не всё. Третьим пунктом программы у нас будет... мечта любого мужчины ... и женщины, наверное, тоже (надувает очень длинный шар и быстро делает из него фигурку) ... собака. Пудель. 

Наш герой: А ещё длиннее у вас шарики есть?

Офеня: Боитесь не уложиться? Есть и длиннее. (Достаёт шар ещё длиннее) Но такой стоит 20 рублей. 

-- Беру (отдаёт 2 десятки).

(Если не будет готовых шариков нужной длинны -- можно будет изготовить в Баковке -- это не дорого. Конструкция крыса -- у меня в блокноте № 218, стр. 38)

Парень надувает шарик. Похоже, у него есть идея, и он прикидывает, как её осуществить.

Тут поезд останавливается на Коломенской и офеня выходит. Пока поезд доехал до станции, мужик, которому надо было выйти ещё на Павелецкой, снова заснул. Никто его не будит -- пусть проспится.

-- Чего ты делаешь?

-- Сделаю, увидишь.

Парень сгибает-разгибает надутый шарик, делает-переделывает. В конце концов у него выходит большой надутый белый крыс: Теперь осталось только дать ему имя.

-- Давай назовём его Жорик.

-- Давай. Я дарю этого Жорика тебе.

-- Спасибо! (Девушка искренне растрогана.) Слушай, а я вот часто по Филёвской линии езжу, там торговцев редко вижу. А здесь всё время на метромосту что-то предлагают. Как только из тоннеля поезд выскочит, шума-грохота уже такого нет -- сразу раздаётся голос: Уважаемые пассажиры, предлагаем вашему вниманию... (изображает торговку).

Они выходят в Царицыне. Идут в конец платформы, где стоят два милиционера, которые проверяют паспорта у каких-то  однозначных гастарбайтеров -- в мятых засаленных джинсовых куртках, шароварах с зелёными лампасами, с косо-криво нашитыми надписями Адидас. Милиционер забирает у очередного мужичка паспорт  и отдаёт его коллеге, который держит целую стопку уже отобранных документов и попутно озирает окрестности -- кого бы ещё тормознуть. Беспаспортный мужик понуро бредёт к кучке жалко переминающихся в стороне собратьев по несчастью.

Наши герои проходят мимо.

 -- Хохлы. На заработки приехали. Или молдаване. Теперь их, как липку, обдерут.

-- Кто обдерёт?

-- Менты. Если у них регистрации нет -- их надо депортировать -- высылать. На историческую родину. В Хохляндию. За их же счёт. Но чаще они ментам пятихатку -- 500 рублей с носа отстегнут -- и их отпускают. До следующего раза. Но это в самом лучшем случае. Обычно торг начинается с 50 баксов -- 1500 рублей.

-- Откуда ты это знаешь?

-- А я этим летом у одного дядьки на строительстве дачи подрабатывал. У таких вот хохлов подмастерьем был.

-- А если у них денег нет? Ни на взятки, ни на дорогу? Тогда их отпускают?

-- Не-е-е. Ты что! Один из них, Вовчик, рассказывал, его месяц в обезьяннике в отделении милиции продержали -- пока жена денег на самолёт не прислала. А самолёт -- это чтобы он по дороге где-нибудь не вылез. Из поезда-то можно на ближайшей станции через час вылезти -- и обратно вернуться. С самолётом это не прокатит. (Разговаривая, они поднимаются по лестнице (или в Царицыне эскалатор?), выходят на улицу и идут между домов.) Вовчик им там машины мыл, рамы подгонял. Говорит, никто его не обижал, даже из того, что для себя на обед приносили, подкармливали. Но сколько времени мужик, которого дома ждёт семья, может вот так за бутерброд и стакан кефира батрачить. Жена заняла денег -- вызволила его.

-- А зачем ты работать пошёл? Купить себе что-то хотел?

-- Если бы... Матери надо помогать. Я и сейчас за неё, бывает, дворы мету. Она болела -- так я за неё ещё полы в банке мыл. 

-- А отец?

-- Погиб он. Два года назад. Его машина на улице сбила... Ты не думай... он совершенно трезвый был... он вообще не пил.

-- С чего ты решил, что я так думаю? (Девушке, выросшей в иной среде, действительно эта мысль в голову даже не пришла).

-- Он вечером шёл по обочине... никто ничего не видел… и машину эту так и не нашли…

Мать раньше на заводе работала. А потом дворником устроилась, чтобы дома больше бывать. Ленка -- сестрёнка ещё маленькая была.

Когда отец погиб -- она ещё один участок взяла. Там кто-то другой числится -- но убираемся-то всё равно мы с ней. Теперь ещё в банке рядом с нашим домом полы моет.

-- Тяжело вот так?

-- Сейчас ничего. Вот когда снегопады начнутся. Спина болит, на руках мозоли...  Ничего, прорвёмся!

-- А что после школы делать будешь?

-- Работать пойду.

-- Куда? 

-- Хочу на шофёра выучиться. На машине нынче можно нормальные деньги зарабатывать. В таксисты пойти -- там какое-то время поработать. Потом можно будет перейти на маршрутку -- Газель. Или на фуру пересесть. Или на автокран. У меня дядька на тяжёлом автокране работает. Он своему сыну, моему двоюродному брату в этом году квартиру купил. Правда, в рассрочку, но это всё равно -- какие деньги! 

Если от армии не удастся откосить, опять же, отцов друг сказал, что поможет в армейском гараже устроиться. Возить какого-нибудь полкана -- это куда как лучше, чем на плацу пыль глотать.

А у тебя чем родители занимаются?

-- Мать в универе лекции читает. Отец когда-то в научно-исследовательском институте работал. Даже кандидатскую защитил. Теперь у него свой маленький бизнес -- они шкафы-купе продают и монтируют.

-- Бизнес-то нормально идёт?

-- Да вроде нормально.

-- А машина у отца какая?

-- Недавно новенький Пежо купил.

-- Ну, значит, нормально крутится!

Они подходят к подъезду, но девушка останавливается в нескольких метрах от двери, видно, её охватили какие-то сомнения.

Мимо идёт тётка.

-- Здравствуйте.

-- Здравствуйте.

-- Тётка набирает код: Вы идёте?

-- Да.

Все вместе садятся в лифт. На внутренней двери лифта кто-то маркером написал "Вверх не смотреть". Естественно, парнишка прочитав, тут же смотрит вверх. "Ну и чего интересного ты здесь увидел?" написано на потолке. Девушка смотрит на него с грустной улыбкой -- она это тоже проходила, но сейчас её очень смущает предстоящий визит к Боре.

Тётка по дороге выходит, они же поднимаются на верхний этаж. Выходят.

-- Ну, и куда нам.

-- Нам ниже. Просто я хочу подумать... Собраться. Что-то глупо всё получается.

-- Я тебе с самого начала говорил, что это глупая затея. Но ты мне не верила.

-- Молчал бы уж, шутник-самоучка.

-- Слушай, Борина мама, наверное, очень хорошо заваривает чай. Но, может, мы зайдём к ним в следующий раз?

-- Вот я как раз об этом и думаю. (Думает) Ладно, что я тебя буду в это впутывать. Разберёмся как-нибудь сами. Тем более, какой смысл убеждать кого-то, что мы с тобой не знакомы, если мы уже успели познакомиться.

-- Так идём.

-- Честно говоря, я надеялась начать визит к Боре с посещения одного места. А если мы не идём к нему...

-- Это не проблема. (Подходит к мусоропроводу в нише на лестничной клетке между этажами, откидывает ковш.)

-- Ты что -- предлагаешь сюда?

Парень становится к мусоропроводу задом и как бы присаживается над ковшом. Потом поворачивается, и резким жестом как бы закрывает ковш (на самом деле он этого не делает): А я спущусь вниз, чтобы тебе не мешать.

Идёт по ступеням. Девушка остаётся.

Она догоняет его уже на выходе из подъезда: Я становлюсь с тобой совершенно разнузданной и непотребной девицей.

Дверь распахивается,  в подъезд входит женщина.

-- Здравствуйте, Анна Евгеньевна.

-- Здравствуйте, ребятки!

-- А что вы так быстро. Я сегодня ватрушки пекла. Сейчас бы посидели, чай попили.

-- Мы торопимся...

-- Боря что-то грустный. Ты не знаешь, что с ним?

-- Не знаю.

-- А этот молодой человек тоже с вами учится?

-- Нет, он с другого факультета.

-- Какая у него интересная причёска!

Парнишка (улыбнувшись женщине): Приятно встретить понимающего человека!

-- Ладно, мы побежим...

Они выходят на улицу. Девушка: Прямо закон подлости... На самом выходе! Она теперь станет расспрашивать его, что это за парень с такой интересной причёской был у него со мной. А мы то к нему и не заходили. Только мимо двери прошли.

 Да, ситуёвина! И ребят с дредами у нас в окружении (обводит вокруг себя рукой) нет. Я его сегодня так убеждала, что вижу тебя первый раз, а мама приходит и говорит, что только что видела меня с молодым человеком с косичками на голове.

-- Ну, эту ситуацию ты уже сама создала.

-- Ладно, разрулимся...

Некоторое время молча идут по улице. Девушка: А куда мы идём?

-- Не знаю. Я вообще в этом районе первый раз. А куда тебе надо?

Девушка пожимает плечами: А тебе куда?

-- Я, наверное, поеду на Беговую. Мне Гарику подшипник для скейта надо отдать.

-- А мне с тобой можно?

-- Конечно! (Не скрывает радости.) 

Они подходят к станции.

Он: У меня денег совсем нет.

-- (Помахивая шариком) Это ты последние деньги на Жорика спустил. Так я тебе дам.

-- Я не об этом. Ты спокойно идёшь через турникет. А я в последний момент пристраиваюсь сзади -- и прохожу вместе с тобой.

-- (Настаивает) Да дам я тебе денег.

-- Гусары с дам денег не берут. Шучу. Просто зачем? Если и так можно пройти.

Они проходят паровозиком. Тётка-контролёрша, заметив их в последний момент, дёргается было  вдогонку, но потом машет рукой, мол, ладно, бог с вами. Пока будешь бегать за одними, через бесхозный вход ещё десять человек пройдёт.

Идут по платформе. Парень берёт из рук девушки использованный билетик, загибает у него края, берёт его за уголки между двух пальцев -- и щёлкает по кончику. Билет, кружась, вылетает из пальцев и летит, как вертолётик. Потом опускается на пол. 

Девушка: Здорово! 

Потом подбирает билетик и сама делает так же: Получилось! (Бросает его в урну.) Вообще у меня есть студенческий проездной, но я его никак продлить не могу. (Узнать, как вообще нынче выдаются и работают студенческие проездные.)

Сидят на лавочке. 

-- А ты знаешь, в Парижском метро, наверное, каждый четвёртый зайцем едет.

-- А ты в Париже была?

-- Летом с родителями. Но там не так проходят. Там турникеты другие. Через них просто прыгают. Или снизу пролазят. Идёт хорошо одетый дядька в костюме, при галстуке. Подходит к турникету, пихает под него свой портфель, а сам прыгает сверху, как через школьного козла на уроке физкультуры.

По-моему это даже не из-за денег. Это какой-то такой французский шик. Когда контролёры устраивают облаву -- никто не говорит, что потерял билет. Штраф отдают без базара и с таким надменным выражением лица -- как милостыню подают.

Они сидят в едущем вагоне. Она наклоняется к нему и кричит на ухо: Я что-то есть хочу! ... (Заглядывает за пазуху) И Кеша проснулся -- он сейчас тоже потребует еды.

-- Я знаю одно место...

-- Я знаю кучу мест. Может, выйдем на Новокузнецкой. Там Макдональдс. Народу, правда, полно.

-- Я знаю место, где мало народу. И выходить никуда не надо.

-- В метро все забегаловки стоячие. А я хочу посидеть.

-- Сейчас на Павелецкой перейдём на кольцо -- и до Курской. А потом вернёмся на Таганскую и поедем на Беговую.

-- А что там на Курской.

-- Увидишь.

Они сидят за столиком в небольшой кафешке.

-- Тысячу раз мимо этой двери проходила и никогда бы не подумала, что за ней столовая. 

-- Это в основном для сотрудников. Поэтому и вывески нет. Но, кто знает -- пользуется. Обслуживают всех.

(Надо будет зайти в эту кафешку -- посмотреть, что там. А то я давно не был.)

Ребята встали из-за стола, оставив на стульях, мол, занято, резинового крыса Жорика и оказавшиеся у девушки в кармане перчатки. Подошли к продвинувшейся очереди: Мы за этим мужчиной занимали.

Их пропустили.

-- Что будем брать? Знаю -- у тебя нет денег. Я плачу. Денег ты брать не хочешь, но еду-то из моих рук примешь?

-- Приму (улыбается).

-- Однако ты становишься совсем ручным -- прямо, как Кеша.

При упоминании своего имени, или просто учуяв запах еды, зашевелился Кеша.

Девушка заглянула себе за пазуху: Сиди смирно, а то нас отсюда выгонят -- и останешься голодный.

Ребята берут что-то поесть. И возвращаются за столик.

Из рукава на стол выскальзывает Кеша. Тут же получает кусок сыра и начинает его уминать, попутно всё одно заглядывая в тарелку к девушке.

-- Ты извини меня, что я тебя так подставил...

-- Да ладно. Разберусь уж как-нибудь со всем этим... Зато сегодня я узнала много нового. Экскурсия по метро... Я каждый день спускаюсь под землю, достаю книжку -- и читаю, чтобы не видеть усталых лиц и как-то скоротать отнятое дорогой у жизни время. А оказывается, здесь столько интересного. Это целый мир, ... вроде тундры или пустыни. Которые тоже кажутся бесцветными и монотонными, но посвящённый человек знает, что под каждым сугробом или барханом кипит жизнь и постоянно что-то происходит. Мне казалось, что, спускаясь под землю, попадая в тоннели с мелькающими лампочками, люди как бы на время выключаются из жизни.

-- Ну, что ты... В метро тусуются, проводят время, как-то зарабатывают на жизнь очень много людей.

-- Да...

-- А сколько людей ещё здесь работает! Просто их не видно. У меня двоюродный брат работает в метродепо.

Крыс лезет носом к нему в тарелку. Не то, чтобы залазит с ногами, а просто, приблизившись к ней, рассматривает содержимое.

-- Дать ему?

-- Совсем чуть-чуть.

-- Я думал, он сейчас прямо ко мне в тарелку полезет.

-- Нет, он у меня воспитанный, знает, как себя надо за столом вести.

-- Он и дома вместе с тобой ест?

-- Иногда. Мама ругается. Но я говорю, что он у нас чистый -- мы же с ним постоянно вместе купаемся.

-- Где вместе купаетесь?

-- В ванне.

-- Но он же может утонуть!

-- Это ты можешь утонуть. А крысы -- они прекрасные пловцы. Я наливаю полную ванну, ложусь в неё, а он здесь, передо мной (показывает рукой) плавает.

-- Я в детстве плескался с корабликами из скорлупок грецких орехов и резиновыми уточками. А у тебя в ванне плавает живая игрушка.

Девушка рассказывает, парень пытается представить, а камера показывает её лежащей в ванне. Это как бы иллюстрация её рассказа или же иллюстрация его фантазий по мотивам её рассказов. 

За кадром звучит её голос: А маленький он вообще был такой забавный. Плавает вокруг меня, а потом вылазит на мою торчащую из воды коленку, как на какой-то остров. (Мы видим, как в ванне лежит девочка, а вокруг неё плавает крохотный крысёнок. Потом он вылазит на торчащую из воды девочкину коленку, отряхивается и лапками с длинными музыкальными пальчиками перебирает и чистит свой хвост. Ещё в ванне плавают какие-нибудь детские игрушки (например, резиновые уточки или пластмассовые дутые кораблики) и он плавает между них и иногда на них залазит.)

Громкий возмущённый голос буфетчицы, которая заметила Кешу: Что это такое? Это что -- крыса?!

Парень (с наивным видом): Нет -- не крыса.

-- А кто же?

-- Крыс.

-- А какая разница?

-- Ну, как между вами и вон тем дядечкой. (Показывает на сидящего у углу и что-то жующего бухого работягу в спецовке. Скорее всего -- из метрошных. В углу под ногами у него стоит только что опустошённая чекушка).

-- Может вы мне сюда и тараканов ещё притащите?

Девушка прекратила есть и у неё явный настрой делать ноги. Парень кивает на её тарелку: Не дёргайся. Доедай! (Потом буфетчице) А вам нужны тараканы? Сделаем. За полцены!

Бухой дядя, которому после принятого на грудь хочется повыступать (нетрезвым голосом): Парень, ты, того, не груби! Женщина правильно говорит. В общепите крыс быть не должно! 

(Паренёк, делает вид, что внимательно слушает его, в то же время энергично работает вилкой. Глазами делает знак девушеке, мол, не теряй время -- жуй.) Вам хиханьки-хаханьки, а ей из-за вашей крысы буфет закроют!

Парень (с заинтригованным видом): Кто закроет?

Мужик: Ну, эти... как их.. в голове вертится...

Буфетчица: Ну, вы совесть то имейте! Мне что -- милицию вызывать?

Девушка опять порывается встать, но парень снова делает ей знак, мол, жуй -- не дёргайся.

Парень (продолжая жевать): Ну, и что вы ей скажете?

Буфетчица: Что вы пришли сюда с крысой.

Бухой мужик очень воинственно: Нет, ты послушай... ты меня послушай...

 Парень: Ну, если бы у вас на двери висела надпись "С крысами не входить"-- я бы никогда и не вошёл. А то здесь (обращаясь к мужику и показывая в угол) висит только надпись "Приносить и распивать спиртные напитки строго запрещается". Так что для милиции здесь главный интерес представляем вовсе не мы.

Мужик замолкает. Видимо, даже самая гипотетическая возможность разборок с милицией его совершенно не вдохновляет. А, учитывая, что с подобным народом милиция не церемонится, можно даже предположить, что ему в жизни уже доводилось отведывать милицейской дубинки. Он молча и быстро начинает есть. Парень показывает девушке на него глазами, мол, один противник нейтрализован. Девушка, жуя, чуть улыбнувшись, кивает головой.

Буфетчица: Но есть же инструкция Санэпиднадзора (проверить, так ли называется сейчас эта организация)...

Парень: Принесите мне эту инструкцию -- и я тут же уйду. Вместе с крысом. Он у нас законопослушный и страсть как не любит нарушать инструкции.

Буфетчица (поняв, что этого паренька голосом, да на понт не возьмёшь, уже на полтона ниже): Вы что, издеваетесь надо мной?

-- Тёть, ну, мы сейчас через минуту доедим и уйдём. Что шуметь-то?

Буфетчица, махнув рукой, возвращается за стойку.

Девушка: С тобой, однако, не соскучишься!

Парень, справедливо воспринимая это как комплимент, на секунду делает важный, надутый вид, мол, я такой. Оба тихо смеются -- так, чтобы не заметила буфетчица. А то решит, что это над ней -- и обидится.

Они едут по длинному эскалатору. (Им надо попасть на Таганскую кольцевую – посмотреть, где они могут долго ехать по эскалатору.) Через динамики разносится: Уважаемые пассажиры, сообщайте сотрудникам метрополитена о подозрительных лицах в пачкающей одежде, курящих и занимающихся мошенничеством. (Подлинное объявление, которое крутится в метро уже несколько месяцев.)

Только смолкает голос дикторши, как его сменяет голос сидящей внизу в будочке тётки: Гражданин в сером плаще, встаньте лицом по направлению движения! А вы мамочка, да не вы, а в белой куртке, зачем вы спустили ребёнка с рук?! Граждане, следите за детьми! Не ставьте сумки на ступени!

Парень: Прямо, как моя бабка! Та тоже постоянно всех учит. У неё это прямо болезнь. Надо будет сказать ей, чтобы шла сюда работать. Представляешь, какие возможности? Здесь (обводит рукой заполненные экскалаторы), наверное, человек пятьсот! А ты включаешь матюгальник -- и начинаешь их всех лечить. Дома, как только она рот откроет, все как тараканы разбегаются. Кто куда. А на эскалаторе -- куда денешься? (Пожимает плечами) Будешь слушать.

Девушка (увидав на соседнем эскалаторе стоящую боком, вызывающе одетую перезрелую "девушку" лет 50 и пародируя тетку): Гражданка с большим бюстом, во избежание повреждения светильников разверните его по ходу движения (поворачивается, руками изображая на себе огромный бюст), а вы гражданин в малиновых носках...

Парень: Утрите сопли и застегните ширинку.

Оба смеются.

Они сидят в вагоне. Парень хочет что-то рассказать девушке: Гарик, к которому мы сейчас едем... (В вагоне очень шумно, ему приходится кричать. Он оглядывается. За спиной у них открытая фрамуга. Есть вагоны со сдвижными фрамугами, а есть -- с откидывающимися.) Он встаёт, закрывает фрамугу: Я тебе про Гарика хотел рассказать... 

Фрамуга падает, и отражённые от стен тоннеля звуки опять обрушиваются на них. Парень снова встаёт и закрывает фрамугу. Но не успевает он сесть -- она опять падает. Он сперва разводит руками, мол, что делать, потом машет правой рукой, мол, потом расскажу. Свободных мест нет и пересесть некуда.

Напротив них сидят два глухонемых мужика и, оживлённо жестикулируя, о чём-то разговаривают. Вернее, один что-то рассказывает другому. Однозначно жалуется, а другой -- ему сочувствует. Постороннему, не знающему их языка, человеку, не понять в деталях, о чём они говорят. Но эмоциональная сторона разговора читается однозначно. Первый показывает, что он пришёл, а там такая мерзкая рожа, и так она недружелюбно к нему настроена... всё это показывается в лицах. Второй сочувственно кивает головой и жестами вставляет какие-то реплики.

Ребята с интересом наблюдают.

Парень нагибается и кричит девушке: На жену жалуется.

Девушка кричит в ответ: Или на тёщу... А может, на начальника?

-- Нет.

-- Пожалуй, ты  прав.  Это что-то домашнее, интимное, личное.

Они подъезжают к станции. Тут "слушатель" достал из кармана мобильник. Видимо, сработал виброзвонок. Читает эсэмэску и начинает тут же писать ответ, чтобы успеть отправить её на станции. На большинстве станций связи нет. Поэтому вовремя не подсуетишься, потом долго не сможешь связаться. "Страдальцу" же надо выходить, а он ещё не досказал свою историю. Он теребит товарища за рукав и торопится ему что-то дорассказать. Тому неудобно игнорировать чужие страдания, но, в то же время, надо и свои вопросы решать. А писать и слушать одновременно глухой, в отличие от слышащего, не может. Вот он и вертит головой, стараясь и товарища уважить и эсэмэску забить.

Поезд подошёл к станции, "страдалец" уже стоит в проходе и жестикулирует, рассказывая какие-то последние детали. Его товарищ едет дальше, но он успел отправить эсэмэску и теперь -- весь внимание. Наконец, боясь, что сейчас захлопнут дверь, "страдалец" резко разворачивается, чтобы успеть выскочить из поезда. Налетает на какую-то тётку, отшатывается и, обойдя её, выскальзывает наружу. Тётка, видя, что ребята это всё видели, показывает им на спину уходящего глухого и вертит пальцем у виска: Придурок! И даже не извинился! 

За тёткой бредёт какой-то линялый дядька. Они пристраиваются сбоку от ребят. Дядька, склонившись к уху женщины, начинает что-то бубнить сквозь шум тронувшегося поезда. Спустя какое-то время тётка зычным фельдфебельским голосом язвительно отвечает ему на весь вагон: Разбежался!  Так и возьмут они тебя! Да, взглянув на твою рожу, любой, кто ни посмотрит, сразу поймёт, что ты законченный алкоголик!

Ребята, да и все сидящие вокруг тут же оглядываются, чтобы посмотреть на рожу этого мужика. Девушка с трудом сдерживает смех, потом прикрывает лицо руками. Она хохочет. Парень смотрит на неё и улыбается.

Тут в другом конце вагона встают люди, и освобождается два соседних места. Ребята идут и садятся там.

На новом месте гораздо тише. Девушка: У меня есть один знакомый -- глухонемой, так тоже ходит с мобилой. Обычным телефоном пользоваться не может -- а с мобильника можно общаться текстовыми сообщениями.

Я тут прикинула, если эсэмэсками передавать роман, написанный на английском языке -- это обойдётся в 150-200 долларов. 

-- А почему на английском? 

-- Ну, можно на французском или немецком. Главное, чтобы он был написан латинским шрифтом. 

-- А почему обязательно латинским? 

-- А у них какая-та странная система. Русская эсэмэска -- до 70 символов, а если латиницей -- до 160. Поэтому если посылать русский роман -- это обойдётся в 2 с лишним раза дороже.

-- Можно ввести новую услугу. Ты заказываешь на свой мобильник "Войну и мир", и  Би лайн или МТС тебе его частями, по мере прочтения, пересылает. В метро, конечно связь не везде есть. Но, когда едешь в трамвае, или сидишь в очереди в поликлинике...

-- Быстрее патентуй эту идею!

-- Выходим. (Они встают.)

В обширном и малолюдном переходе на Беговой (уже за выходом со станции, но цивильном -- обогреваемом) катаются на велосипедах трое пацанов и одна девчонка. Отрабатывают какие-то трюки, спускаются и поднимаются по лестнице...

Наши ребята подходят к ним. Камера наблюдает издалека процедуру знакомства. Видно, что всех друг другу представляют.

Потом наш герой достаёт из кармана полиэтиленовый пакет, и они ещё с одним парнишкой отходят на несколько шагов в сторону. Видимо, это и есть Гарик, встретиться с которым хотел Сергей. Ребята рассматривают привезённый подшипник, Гарик надевает его на палец и крутит.

Гарик (Василисе): На велосипеде умеешь кататься?

-- Умею. 

Протягивает свой велосипед: Можешь по ступенечкам туда-сюда покататься.

-- Вот по ступенечкам не умею. Можно, я просто здесь по кругу покатаюсь?

-- Без проблем!

Девушка садится на велосипед, завернув под себя, так что они торчат у неё спереди между ног, полы своего длинного, похожего на шинель пальто. И начинает тихо, не торопясь ездить кругами по переходу.

Слышен радостный выдох толпы. Собравшиеся приветствуют идущих к ним парня с девушкой. Все по очереди кричат: Здорово, Папуас! Привет, Масяня! Видно, что очень ярко и стильно одетый парень -- здешний любимец.

Папуас: О! У нас новенькая!

-- Меня зовут Вася.

-- А меня Папуас.

-- А почему тебя так зовут?

-- Детский вопрос. А почему тебя зовут Вася?

-- Родители так назвали. Василисой.

-- Видимо, меня тоже кто-то так назвал.

Один из ребят вмешивается в их базар: Это потому, что он любит яркие вещи, и всякие фенечки.

-- Тогда понятно.

Папуас: Почтенная публика, минуточку внимания! Масяня, доставай! (Масяня расстёгивает свой рюкзак, Папуас свой -- и достают большие полиэтиленовые пакеты со всякой, купленной в супермаркете, снедью -- Марсы, чипсы, шоколадки, зефир, сок, пепси, кока...) Сегодня мы всех угощаем.

Кто-то спрашивает: По какому поводу?

Папуас: Просто удалось немножко нарыть денег. Мы с Масяней сегодня богатые... И добрые...

Масяня, которую распирает от желания поскорее всем рассказать: Мы с ним сегодня в метро побирались. И очень успешно! Я вообще думаю, может я зря на программиста учусь -- а лучше сразу пойти в нищие...

Кто-то: На что хоть собирали? Наверное, на восстановление разрушенного приморским тайфуном дома в Рязанской области.

Другой: На билет до Тель-Авива!

Папуас: Нет, дорогие (пауза)... в вас полёта фантазии. Чувствую, всем скопом, за день нудного побирушничества набрали бы вы, в лучшем случае, на бутылку водки. Как те ханыги, которые на лавочках спят. В искусстве (пауза)... канюченья и клянчанья.., как и в любом другом виде искусства, нужны новые подходы и нетрадиционные решения...

Кто-то: Так что вы  делали?

Масяня (которой явно не хватает терпения): Собирали деньги на свадебное путешествие!

Другая девочка из их тусовки: Ой! Расскажи! (На девочек даже само слово свадьба производит какое-то магическое впечатление.)

-- У меня сестра вчера замуж выходила. А сегодня ещё догуливали. В тесном кругу. Уже без родственников. Ребята, девчонки... А Наташка с Вовкой после свадьбы на море в Турцию собирались. Наташка стала рассказывать, что  сперва на две недели собирались, но потом посчитали деньги -- и пришлось сократить всё до недели.

А Папуас у нас, человек простой, незамысловатый -- и говорит, мол, давайте вот так, всей кодлой, пойдём в метро -- деньги на свадебное путешествие собирать.

И пошли. Правда, Вовка с Наташкой просить не хотели -- стыдно, говорят.  Так нас с Папуасом в жениха и невесту переодели, а сами сзади в толпе ходили. Я в длинном платье и в фате, Папуас в костюме с бабочкой -- так клёво! (Чувствуется, сама возможность походить в фате приводит нашу рассказчицу в восторг).

Все: Папуас в костюме!?

Папуас: Да я в  костюме лучше настоящего жениха смотрелся. Гораздо убедительнее! Если бы невеста видела меня в костюме до свадьбы -- нутром чувствую -- женихом был бы не он, а я.

Масяня: Вваливаемся всей толпой в вагон. Впереди мы с Папуасом -- как жених с невестой. И Папуас начинает...

Папуас (радостно орёт): Граждане! Мы не бедствуем и не голодаем. Мы не хотим выжать из вас слезы сострадания. Сегодня у нас радостный день! Самый радостный в нашей жизни. Мы хотим, чтобы все вы разделили нашу радость. Мы не просим делиться последним. Но так вышло, что у нас не хватает денег на наше свадебное путешествие. (Пауза. Назидательно) Для нищего главное -- честность и искренность.

Кто-то: И что -- набрали ещё на неделю?

Папуас (Невозмутимо.) Естественно. Ну, не за 15 минут, конечно... Пришлось немножко походить... Потом отдали деньги ребятам.

Кто-то: Всё отдали?

-- Ну, себе за труды немножко отщипнули -- на это и гуляем, -- обвёл рукой вокруг Папуас.

Масяня: Было так прикольно!

Всё это время слушатели не забывают истреблять угощение. Почувствовав, что наверху происходит что-то интересное и, что если не подсуетиться, всё запросто могут съесть без него, из-за пазухи нашей девушки вылез дремавший до этого Кеша. Он, вылез по шарфу и, вытянув голову под её подбородком, стал примериваться к печенюшке, которую она в этот момент ела: Кеша, тебе нельзя сладкое. 

Народ вокруг: Ой! Это кто? Крыса? А её погладить можно?

-- Крыс. Кеша. У кого-нибудь хлеб есть. 

Кто-то достаёт из рюкзака бутерброды -- и даёт Василисе  кусочек хлеба. Собирается положить бутерброды обратно в рюкзак.

Папуас: Подожди. С чем они у тебя? С колбасой? Давай. А то я что-то объелся сегодня всякими деликатесами. Хочется простой нормальной еды.

Кто-то: А не всякого изврата, типа паюсной икры!

Камера показывает издалека, как все жуют, кто-то уже катается. Кеша тоже жуёт корочку, сидя на плече у хозяйки. Все на него показывают. Кто-то достаёт из рюкзака магнитофон, включает музыку.

Звучит музыка или песня. Сергей учит Васю кататься по ступеням (или ещё каким-то фокусам). Он задаёт ей какой-то вопрос, она общупывает себя -- ищет Кешу. Вот она переместила его, чтобы не прижать ненароком, Сергей становится на приступки сзади, наклоняется над ней, берётся одной рукой за руль, другой обхватывает её талию. Их отношения в этот момент как бы переходят на следующую ступень. В них появляется телесный контакт.

Камера показывает какие-то фрагменты этого урока велосипедной езды.  Она на него заваливается.., он её поддерживает.., он её хватает, чтобы не дать упасть... В какой-то момент Кеша вылазит наружу и едет, сидя на её шапке. Девушка выкидывает вверх руку с двумя раздвинутыми пальцами -- "виктория", у неё что-то получилось.

Хотя на самом деле у неё не очень получается, но и она сама, и её учитель, и все остальные -- все очень даже  довольны.

По отдельным репликам (Типа, а вам учебники по сопромату выдали или куда поступать-то будешь) угадывается, что эта тусовка студентов и старшеклассников.

Василиса: И вы часто здесь собираетесь?

Папуас: Как у кого получается.

Василиса: Прямо можно какой-нибудь курсовик на эту тему писать. Роль метрополитена в жизни молодёжных объединений.

Папуас: Мы -- дети подземелий. Мы тут тусуемся. Потому что в метро всегда хорошая погода. Где ещё зимой можно кататься на велосипеде или скейте? Выгонят из одного перехода -- пойдём в другой. (Сергею) Ну, что? Покажем класс!

Они на двух велосипедах начинают синхронно выделывать какие-то фигуры и трюки -- явно этот номер ими серьёзно репетировался. 

(Для этой сцены надо найти ассов и, как ставят танец, поставить с ними красивый и действительно впечатляющий номер. Здесь девушка должна понять, что хоть Папуас и языкастей Сергея (но он и старше), Сергей в этой, в основном студенческой, тусовке тоже далеко не последний и заслуженно уважаемый человек)

Наши герои снова по одному билету, паровозиком проходят через турникет. Спускаются вниз.

-- А чем Папуас занимается?

-- В архитектурном учится. На втором курсе.

Стоят на платформе. Девушка высовывается и смотрит на часы над тоннелем: Что-то поезда давно нет. У-у-у, целых 7 минут. Чувствую, народу будет полно.

-- Это решаемо. Ты, главное, иди за мной и ничему не удивляйся. 

-- Я, кажется, уже привыкла с тобой ничему не удивляться.

Подходит поезд. Действительно -- много народу.

Они стоят около последнего вагона. Парень берёт девушку за руку и тащит сквозь толпу в самый угол. Где, прижавшись к пустой в данный момент кабине машиниста, стоят люди. Очень напористо кричит: Граждане, расступитесь, расступитесь!

Кто-то пытается возражить: Парень, ты кто такой? Что это за шкет?

Со словами "Мы практиканты!" Сергей ключом открывает дверь, затаскивает в неё Василису и, во избежание расспросов  недоумевающих пассажиров, быстро захлопывает.

Сажает девушку на откидывающееся сиденье: Согласись, что здесь ехать гораздо приятнее. (Актёрствуя) Так устаёшь от толпы, от назойливых поклонниц. Так хочется иногда побыть в одиночестве, подумать о том, о сём... О смысле жизни. 

(Суёт руку в какой-то бардачёк -- достаёт оттуда маленький кипятильник в стекляной банке.  Суёт ещё раз -- и на свет появляется коробочка с пакетиками чая. Показывает на розетку (наверняка такая есть в кабине машиниста -- но, на всякий случай, проверить. С другой стороны, машинист может таскать всё это с собой, чтобы выпить чая в депо): Эх, жалко воды не взяли. А то бы сейчас чаю попили! 

У девушки может быть в рюкзачке бутылка Бон аквы и тогда они могут заварить чаю. Или они потом попозже находят её в кабине.

(Возвращает всё на место.)

-- Откуда у тебя ключ?

-- Здесь обыкновенный трёхгранник (достаёт из кармана, показывает).

-- Ты часто так ездишь?

-- (Неопределённо пожимает плечами) Бывает... (Откидывает второе сиденье и садится рядом с девушкой. Посмотреть, какие виды сидений бывают в кабинах. И ещё -- звукоизоляция в кабине. Лучше чем в вагоне? Или нет? Возможность разговаривать.)

В вагоне звучит объявление: Поезд следует в депо. Просьба освободить вагоны.

-- А поехали в депо! У меня там двоюродный брат работает. 

--Тот, которому отец квартиру купил?

-- Нет, другой. Поехали?

Девушка пожимает плечами -- для неё это слишком неожиданное предложение. 

-- Тогда присядь. А то сейчас вдоль вагонов начнут ходить, проверять, всех выгонять...

Они садятся на корточки под ближней к платформе дверью -- чтобы их не заметили. В вагоне слышен женский голос: Иди отсюда! Дома будешь спать! 

Всё стихает, двери закрываются и поезд трогается.

Поезд не торопясь едет по какому-то тоннелю, потом выезжает на улицу, потом въезжает в крытое помещение и останавливается на одном из путей.

Парень с девушкой сидят на откидных сидушках, но, на всякий случай, чтобы не заметили, пригнувшись пониже. 

Парень озирается: Вроде никого поблизости нет. Вылазим. 

(Раскрывает дверь, спрыгивает на землю и помогает спуститься девушке.)

Тут у девушки зазвонила мобила. Какой-то работяга высовывается из-под стоящего неподалеку вагона. Девушка стушевалась, испугалась, что он сейчас будет спрашивать, кто они такие и что здесь делают. Но он молча посмотрел на неё и исчез. 

Читает эсэмэску.

-- Папа пишет, что они решили заночевать на даче. Утром оттуда поедут на работу. Спрашивает, где я, когда буду дома.

Пишет ответ, показывает парню, хотя он её об этом не просил.

-- А что делать, если кто-нибудь подойдёт и спросит, кто мы такие? 

Парень, озираясь по сторонам и пытаясь сориентироваться: Что делать? Тебе? Лучше всего молчать. А то что-нибудь не то скажешь. Можешь даже глухонемой прикинуться. (Улыбается) Я разберусь. По-моему, нам туда. Они идут по большому помещению. Парень видит группу рабочих, сворачивает к ним: Где Колю Назарова найти?

-- А он сегодня работает? Ну, в любом случае, идите туда.

Доходят до какого-то коридора. Парень наконец вспомнил диспозицию и уже уверенно ведёт девушку за собой.

Входят в какую-то комнату со станками. Около одного стоит парень, что-то точит (или фрезерует, не важно).

-- Лёш, привет!

-- Привет!

-- Колька-то где?

-- Да выходной же сегодня. Я бы тоже не вышел -- но работа вот срочная. Ты-то как сюда попал? Да ещё с девушкой.

-- Старым способом. В кабине машиниста.

-- Ну, ты артист. Поймают тебя как-нибудь.

-- Как поймают -- так и отпустят. Смертной казни за это не предусмотрено.

(Надо, чтобы этот Лёша, пользуясь тем, что вечером в выходной большого начальства нет, провел бы для девушки, и зрителей заодно, небольшую экскурсию по метродепо. На пару-тройку минут.)

Ребята стоят в уголке, к ним подходит куда-то отходивший Лёша:  Я узнал, вон тот состав минут через 20 уйдёт.

Они идут к составу, по дороге Сергей поднимает небольшой моток оброненной кем-то лески.

Девушка залазит в заднюю и, значит, пустую кабину. 

Сергей говорит: Я через минуту. 

Отходит отлить за какую-то тумбу. Потом ходит,  внимательно смотрит на землю. Уже темно. И хоть горят какие-то фонари, чтобы разглядеть что-то на земле, проходится нагибаться.

Он находит какую-то железку, привязывает к ней леску и суёт в карман.

Залазит в кабину. Зачем-то открывает и закрывает вторую дверь.

Садится рядом с девушкой. Откинувшись и расслабившись они несколько секунд сидят в тёмной кабине. Вдруг в дверь кто-то стучит. Девушка вздрагивает. Смотрит на дверь. Сергей встаёт и распахивает её. За дверью никого нет. Он специально поднимает девушку, мол, посмотри, нет никого -- что за чудеса? Только они садятся -- опять кто-то стучит в дверь. Девушка начинает беспокоиться. Ей становится жутковато. Она раскрывает дверь -- там снова никого нет.

-- Ты что -- испугалась?

Чувствуя, что он знает разгадку этого стука, она вопросительно смотрит на него.

-- Да это я железку к леске привязал, за дверь выкинул. А другой конец к ноге -- вот так ею покачаешь, железка по двери стучит.

Сдёргивает леску с ноги и выбрасывает за дверь.

Девушка сильно размахивается и нежно бьёт его кулачком в плечо: Тебе что, делать нечего, кроме как меня детсадовскими пугалками донимать!

-- А чем ещё заниматься, пока поезд не тронулся! Мы в бабкиной деревне летом вот так на нитке яблоко к наличнику окна привязывали сверху, а от него леску протягивали, вот так. Спрячешься вечером в кустах, дернешь несколько раз за леску -- яблоко в окно стучит. (Он показывает руками на окне кабины, как это всё делается.)

 Хозяйка окно распахнёт -- а там никого. И так несколько раз. Чувствуешь -- она уже и боится. Жутковато ей становится... 

-- А мы в школе однажды доску воском для полов намазали -- так потом на ней невозможно было писать.

-- А мы...

В кармане у девушки звенит мобильник. Это отец.

-- Пап, я в метро... Я тебе позвоню... Ну, мы же в большом городе живём -- куда я потеряюсь?... Я тебе позвоню... Да, обязательно...

Прячет телефон: Пока я ему из дома не отзвонюсь -- он спать не будет... И о матери так же беспокоится, когда её нет дома.

-- А у меня отец с матерью, бывало, пойдут на рынок. Мать отцу что-нибудь надумает купить, считает, скажем, что у него куртка уже неприлично выглядит. Ходят, смотрят... Ну, и отец говорит, да, я ещё в этой куртке сезон отхожу -- я к ней уже привык, мне в ней удобно. Давай лучше тебе плащ купим. Смотри, какой красивый. И начинают спорить... В конце концов нам с Ленкой всего накупят, деньги потратят -- и вернутся домой.

Её трогает этот рассказ о покойном отце, становится его жалко. Она гладит его руку. Встаёт рядом с ним, прижимает его голову к себе. В это время поезд трогается -- и она вовсе заваливается на него.

Поезд потихоньку идёт в сторону тоннеля, потом по тоннелю. Девушка сидит на коленях у парня. Пальто её распахнуто, блузка расстёгнута, крыс сидит на плече. Даже при очень тусклом мелькающем свете видно, какие пунцовые у неё щёки.  Они целуются.

Она отрывается от него: У тебя ну,... были ... девушки?

-- Были... Но немного... Две... А у тебя парни?

-- Нет. Есть ребята, с которыми я дружу. (Предупреждая его вопрос) С Борей мы только целовались. Я ни с кем... А сейчас у тебя кто-то есть?

-- Нет.

-- А куда те девушки делись?

-- От первой я сам ушёл. Она за моей спиной крутила ещё с моим другом. Я когда узнал, сразу ей сказал, что я так не могу и не буду. Она, типа, прости, я больше не буду, бес попутал и т.д. А  мне стало так противно...

А вторая, наоборот, она от меня ушла. Встретила на дискотеке взрослого богатенького парня. С машиной, деньгами -- и переметнулась к нему.

Он снова припадает к ней.

Какой-то тоннель и какой-то короткий эскалатор. То ли это переход, то ли выход. Народа нет. Видно, уже достаточно поздно. Наши герои стоят у подножия эскалатора. С одной стороны лента движется вниз, с другой -- вверх. Они о чём-то разговаривают. О чём -- мы не слышим. Видим только не поддающуюся однозначному толкованию  жестикуляцию рук. На нижней ступени движущейся на них ленты лежит пустая жестяная банка из-под пива или воды (это реклама -- за показ конкретной банки надо брать бабки). Лента эскалатора крутит банку на одном месте. Несколько секунд камера крупным планом показывает эту банку. Потом опять возвращается к ребятам, которые как раз ступают на другую ленту -- вверх. Камера снимает их снизу в контровом свете -- так что видны только силуэты. Они стоят на ступенях, держась за руки. Вот они удаляются, вот переваливают через изгиб эскалатора -- и исчезают. Как бы за линией горизонта, роль которого в данном случае играет поднимающийся вверх и возносящий наших героев к чему-то новому эскалатор.
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