Светлана Беличенко

Пьеса «Мать». Год создания  - 2013. 
Действующие лица: 
Мария Кирилловна Проскурина – 58 лет. Женщина невысокая, слегка полноватая, властная. Мама Антона Проскурина. Наследница огромного состояния. 
Иван Проскурин – отец Антона, 60 лет. Тощий, высохший, измочаленный. Голос тонкий, визгливый, негромкий. Разведен.
Антон Проскурин – 28 лет, юноша, высокий, приятный, хорошо воспитанный, интеллектуал.
Индюковы: Софья Михайловна – 50 лет. Очень изысканная дама в роскошных нарядах, богата. Замужем за Алексеем Петровичем.
Алексей Петрович – бизнесмен, торговец курительными трубками, табаком, кофе и сладостями. Высокомерен, заносчив, честолюбив, 44 года.
Аннушка – 20 лет. Дочь Индюковых. Студентка колледжа. Некрасивая внешне, но достаточно умная и скромная девушка. Меланхоличная, прилежная. 
Домработница Индюковых Ирина – 35 лет, в разводе, тихая, но себе на уме.
Ираида Михайловна – подруга Марии Кирилловны – 45 лет. Маленькая женщина, румяная, розовощекая, аккуратная. По характеру подлиза и мямля.
Елена – 25 лет. Возлюбленная Антона. Девушка порядочная, скромная, благочестивая, миловидная. 
Домработница Проскуриных Шурочка – 30 лет, весёлая, фантазёрка, добрая.

Свет городского общества – губернатор, мэр, депутаты, бизнесмены.
Актер Распопов – 45 лет, беспутный, пьяница, гуляка, обольститель, врун, транжира.
Подруга Распопова.
Свинцов Борис Николаевич – мэр, 68 лет, бывший работник КГБ, идейный, но проворовавшийся в последнее время, любитель застолий, еды и алкогольных напитков.
Доктор – человек неопределённого возраста, без прошлого, настоящего и будущего. Безликий, странный, непонятный. 

Большие старинные часы с боем, покрытые позолотой.

Дедушкин дневник – завет потомкам, излюбленное чтение Антона.

Действие первое.
Картина первая. В доме Проскуриных отмечают день рождения сына Антона. Шумно, весело, играет музыка, гости танцуют. Среди присутствующих весь свет города, Индюковы, Распопов. На стене висят большие часы. В воздухе аромат дорогих духов и шикарной жизни.

Мария Кирилловна бьет вилкой по стеклянному бокалу.
Мария Кирилловна: Уважаемые господа присутствующие! Я хочу сказать тост.

Танцующие замирают, музыка замолкает.
Мария Кирилловна: (продолжает) Моему сыночку сегодня двадцать восемь лет! Когда-то двадцать восемь лет назад в моей жизни случилось чудо – появился на свет этот милый маленький мальчик, дорогой  наш Антошенька. В этот прекрасный день (утирает выступившие слёзы) я хочу пожелать тебе, дорогой сын, чтобы ты выбрал правильную дорогу… на важном так сказать, государственном поприще. (Некоторые дамы зевают, другие смотрят по сторонам, государственные мужи выпячивают головы и животы, тряся бокалы с налитым шампанским). Ты – прекрасный юрист, всем в этом городе это хорошо известно. Знаменитый внук знаменитого деда! Неужели ты не сможешь найти себе достойного пристанища в среде нашей политической государственной элиты? Вот, например, заместителем у Бориса Николаевича, нашего почетного гостя (Кивает в сторону мэра Свинцова, все присутствующие хлопают). Возьмётё, Борис Николаевич, моего сына к себе, он толковый у меня? (Обращается к Свинцову. Тот кивает, мол: «Конечно, конечно возьму. Как не взять?») В общем, найдётся для тебя сынок достойная работа. (Присутствующие в нетерпении нервно потрясывают бокалами, некоторые дамы подносят бокалы к губам). Ой, ну ладно… Простите меня, я так затянула, ну, понимаете, единственный сын всё-таки… (Дамы улыбаются, приседая и растягивая подолы платьев). В общем, сынок, желаю тебе, чтобы у тебя было счастье – карьера, удача, жена послушная и заботливая (поворачивается к Аннушке Индюковой и приторно улыбается ей, девушка смущается). И ещё, сынок, люби, уважай и почитай своих родителей, так дед твой говорил, царство ему небесное (притворно всхлипывает), и в частности, твою маму! (Настенные часы начинают громко бить). Ну, всё, ура, ура, пьём господа, пьём за именинника!

Все дружно чокаются бокалами и начинают пить. Музыка включается, танцы и веселье продолжаются. Только Антон стоит потерянный и грустный. Он совсем недоволен маминой речью.
Антон: Господи! Как только её угораздило при всех так меня выставить. Всё, всё решила за меня. Господи, помоги мне! Господи, спаси меня! – говорит он шёпотом сам с собой и уходит.

Мария Кирилловна в пышном наряде подбегает к Аннушке Индюковой. Та скромно стоит у окна, разглядывая закуски на столе. 
Мария Кирилловна: Ну, что, что ты стоишь, моя дорогая? Ты замуж хочешь, али нет?
Аннушка: Хочу, наверное… (отвечает растерявшись). А что? 
Мария Кирилловна: Где Антон?
Аннушка: Не знаю, он, кажется, отошёл.
Мария Кирилловна: У-у-у, нюня, отошёл! Сбежал твой Антон! (грубо) 
Аннушка Он и не мой вовсе, (лопочет) 
Мария Кирилловна: Да, с таким характером, никогда твоим и не будет! Мужика в узде надо держать, поняла? 
Аннушка: Угу. (растерянно)
Мария Кирилловна: Ну, что ты, милая моя (испугавшись)? Дай-ка я тебя поцелую, дай-ка я тебя обниму! Дорогая ты моя, ты ведь как дочь мне! Мы ведь с твоей мамой дружим давно… Аннушка, лапонька, пойдём ко мне в комнату, у меня для тебя подарок там есть, угу? (Как может, успокаивает девушку)
Аннушка: Ладно. Хотя… Как-то неудобно – подарок, ведь День рождения-то не у меня.
Мария Кирилловна: Ну, что ты, брось. Вот мне захотелось. Вот захотелось, и всё, что тут поделать? Услужи, милая, старой вредной женщине. А?
Аннушка: Да Вы не старая.
Мария Кирилловна: Ну, ладно. Пожилая… И старая, и вредная, и взбалмошная, да? (Смеётся). И зловредная, и своенравная. И вообще ведьма, да?
Аннушка: Нет, что Вы. Вы – красивая, умная и добрая, – отвечает Аннушка.
Мария Кирилловна: Ой, ты, дурёха, я ж тебе добра желаю, а ты и поверила… Что я злая. Поверила или нет?
Аннушка:  Нет, конечно. (Уходят, плотно прижавшись друг к другу. В это время родители Аннушки увлёченно и грают в карты за круглым столом).

Из-за стола слышатся карточные термины. Играют в популярный «техасский холдем». 

Из всех игроков, сидящих за столом, только Индюков – опытный  игрок, да и его супруга, благодаря его стараниям кое-что умеет. Остальные плохо знают правила  и часто проигрывают деньги Индюкову, но желание однажды победить не покидает их. Свинцов напрягся так, что на его лбу образовались плотные, красные, мясистые складки.

Игроки выкрикивают: 

– Сдавай!

– Малый блайнд

– Большой блайнд

– Свинцов!

– Префлоп окончен, господа! (чётко резюмирует Индюков)

Затем слышатся выкрики: 

«Флоп!», «Тёрн», «Ривер», «Вскрытие».

Когда осталось двое игроков, вдруг истово орет Свинцов:

– У меня Фул хауз.
Индюков (смеясь): У меня тоже.
Свинцов: И что?
Индюков: Моя тройка старше!
Свинцов: Опять надул, зараза!
Индюков (смеясь): Ну, что Вы, уважаемый. Такова игра. Всё по правилам.

Входят Мария Кирилловна и Аннушка.
Аннушка (кричит): Пап, мам, посмотрите, какой подарок мне подарила Мария Кирилловна.
Индюков: Что же, что же, интересно? (С любопытством поглядывая на дочь).
Аннушка (показывая): Вот! Кулон серебряный на цепочке.
Индюкова (рассматривая кулон в руке): Да, интересная вещица. Ну, зачем же Вы, Мария Кирилловна?
Мария Кирилловна: Да, что ты, подруга?! Такой красавице – грех не подарить!
Индюков (равнодушно): Благодарствуем, Марья Кирилловна.
Мария Кирилловна: Ладно, ладно. Свои люди…

Картина вторая. Комната Антона.
Антон сидит за столом, читает дневник деда. 

«Дорогие мои, милые мои потомки! Постарайтесь внять моему завету, на это я уповаю, и этого страстно желаю. Чтобы жили вы по-божески, чтобы были вы достойными людьми. Никогда не ленитесь, дети мои и дети детей моих, и внуки мои, и правнуки, и правнуки правнуков моих. Не бросайтесь деньгами налево и направо, но найдите им достойное и разумное применение. Не держите людей за слуг, похваляясь перед ними благами своими и заставляя чрезмерно трудиться, порицая, но не вознаграждая своих помощников. Всякого работника уважайте, а вообще, старайтесь многое делать сами. Чем больше сделаете вы сами, тем больше уважения к правильной, справедливой жизни посеете вы в свои души, а оттого и души ваши будут светлыми и чистыми. Не лгите никогда и никому, а главное – самим себе. Постарайтесь понять истинную причину поступков своих, разобраться, и не второпях, а обстоятельно,  по существу. Живите по уму и по сердцу, внимая искренним и добрым желаниям вашим. Не пейте крепкого алкоголя и не курите много табака! Разрушит это мозг ваш, погубит душу и тело. 

Не причиняйте зла другим, не сейте ненависть и войну на земле. Помогайте бедным, больным, несчастным людям, которые трудятся, стараются, но не могут обеспечить себя пищей или жилищем. Не брезгуйте обездоленного! Не смейтесь над больным! Не судите о человеке по внешности его, но судите по нраву. 

Будьте вежливы, щедры. Сытно накормите любого гостя. 

Творите, потомки мои, и главное – ведайте, что вы творите. Творите добро, радость, гармонию в мире, и тогда будете счастливы, и Бог вас не оставит». 

Завет деда звучал, как проповедь, гулким басом в мозгу Антона.
Антон (шепчет): Вот ведь, кажется, такие простые, и всем уже известные слова, а как за душу берут. Дедушка, милый мой, этот дневник – всё, что у меня от тебя осталось, будь со мной, хотя бы через эту вещь – будь. Помоги мне, дедушка!

Антон ощутил некое едва уловимое колебание воздуха под столом, как будто лёгкое, пушистое облако пронеслось мимо его ног. Едва уловимая дымка клубилась по полу.

Вдруг он услышал, как часы в гостиной забили. Их бой всегда был каким-то предостережением. В комнату без стука вошла мама.
Антон: Мам, ты что? Почему не постучала?
Мария Кирилловна: И ты ещё смеешь меня упрекать? А-а-а? Как ты себя вёл, негодяй! Боже мой, я вырастила подонка! Перед гостями неудобно, не попрощался даже ни с кем. Ушёл, и всё. Барчук этакий!
Антон: Такой, каким ты меня хочешь видеть, мама. Ты ведь хочешь, чтобы я был барчуком, не так ли? (Антон усмехнулся)
Мария Кирилловна: Нет, я не хочу, чтобы мой сын, которому я посвятила двадцать восемь лет своей жизни, был чёрствым, нелюбящим эгоистом! Нет, я этого не хочу (схватилась за голову).
Антон: Я не эгоист, просто мне всё это не нужно.
Мария Кирилловна: Что тебе не нужно? (Кричит)
Антон: Всей этой комедии мне не нужно…
Мария Кирилловна: Ох, ох, мне что-то дурно сделалось. Сердце наизнанку. До могилы мать доведёшь... Только и ждёшь, наверное, когда помру я... Мать... Что тебе мать? Родила, вырастила, выкормила, и ладно. А заботиться... Зачем о матери заботиться?!
Антон: Не-ет, ты меня больше не проведёшь! Довольно бегал я по врачам, терзался муками совести и сомнениями в том, правильно ли я поступил, когда ты всякий раз притворялась, что ты больна или что у тебя приступ. Довольно! (Гневно кричит) Я больше не верю тебе! Ты лжёшь!
Мария Кирилловна: Ой-ой! (со стонами покатилась под стол). До чего довё-ёл, такие слова матери сказать (почти рыдая). Ах, ой, батюшки, умираю. (Распласталась на полу, почти бездыханная).
Антон: Боже, мамочка, мамуля! Господи, идиот, что я наделал! Прости, прости, мамочка, любимая моя (со слезами на глазах и искренней горечью в голосе). МАМА! (Пытается поднять маму с пола и затащить на диван, фыркает, вздыхает, переживает). Уфф, мама, я сейчас. (Выбегает из комнаты и через минуту возвращается со стаканом воды. Начинает обрызгивать мать, приводить в чувство, гладить, но бесполезно – мать не открывает глаза и не подаёт никаких сигналов. В конце концов, щупает пульс, убеждается, что мать жива и нежно целует её в лоб). 
Антон (негромко): Пойду, скорее позвоню доктору!

(После его ухода, мать приподнимается на диване и довольно улыбается, затем опять ложиться, изображая умирающую).

Свет выключается, затем снова включается. Появляется Антон с доктором.
Доктор: Здравствуйте, дорогая моя Мария Кирилловна. Ну, что ж Вы так, опять себя довели! (Разводит руками).
Мария Кирилловна: Да не я довела, милый мой, голубчик, а меня довели.
Доктор: Ах, какие мерзкие, плохие люди, довели, довели, беда. Чтобы их совесть замучила!
Мария Кирилловна: И не говорите! Дак вот не знаю, есть ли у них совесть-то, миленький мой голубчик! (В упор смотрит на сына. Доктор, как будто бы не замечая этой всей интриги продолжает приторно-ласковым, слащавым голосом).
Доктор: Ну, ничего, забудьте их, этих подлых негодяев, которые Вас довели. Давайте пульс проверим, давление, настроение и наметим дальнейшие действия. (Проводит все вышеописанные процедуры). Та-ак, всё в общем-то неплохо, но и не так, чтоб очень хорошо, так сказать. Средненько, в общем. Ни дать – ни взять – нервный стресс. Вот, что мы сделаем. (Обращается к сыну). Покой, полный покой. Ласка, забота, исполнение желаний не повредит (По его голосу трудно понять, случайно или специально он подыгрывает Марии Кирилловне, непонятно понимает он или искренне не понимает ситуацию).
Антон: Угу, понятно… Доктор, а это вообще можно вылечить? Ну, сделать так, чтобы не болела мама этим никогда, понимаете?
Доктор: Ну-у-у, так скзать, это как… посмотреть… ну… в общем. Ну, в общем… всё можно вылечить, если лечить, но лучше… лучше не доводить… Лучше не допускать, сами знаете… В общем… не волновать – годик, два, три не волновать, и всё пройдёт, и, наверное, больше уже не возвратиться. Я так думаю… (Речь его была прерывистой, а сам он дёрганным. Доктор вытягивал голову по направлению к выходу, как бы желая поскорее уйти).
Антон: Спасибо, доктор, большое спасибо, я понял.
Доктор: Поняли, да?... Ну, вы поняли, поняли… Ладно. 

(Доктор умчался, слегка приподняв шляпу и снова опустив её на свою плешивую голову).
Мария Кирилловна: Посиди со мной, сынок. (Умоляющим и ласковым тоном).
Антон: Конечно, конечно. Прости меня, мама.

(Присаживался на угол дивана и гладил мать по голове одной рукой, другой держа её руки).

Картина третья. Елена.
Новый день. Утро. В доме тишина.

К Антону приходит Елена – поздравить возлюбленного с Днём рождения. 

Дверь открывает Шурочка.
Шурочка: Ой, здравствуйте. А хозяева почивают ещё. Как быть? (С запинкой). Вы проходите пока. Я сейчас (закрывает дверь и уходит). Издалека доносится негромкий стук в комнату Антона. 
Шурочка (зовёт): Антон Иванович, Антон Иванович, к Вам там Елена пришла. В гостиной ожидает.
Антон: Сейчас, бегу. Приготовься подать завтрак, Шурочка! Спасибо!

(Спешно одевается и выходит к Елене).
Елена (выбегая навстречу): Я пришла поздравить…
Антон: Здравствуй, любимая! (целует). Ты сегодня какая-то не такая, другая (оглядывая): завила волосы, одела платье, какие ножки, а туфельки! Красавица!
Елена: У меня для тебя подарок.
Антон: Хорошо, любимая, спасибо.
Елена (пытаясь развернуть что-то обёрнутое бумагой): Сейчас, сейчас я тебе покажу.
Антон: Давай сначала позавтракаем, а потом пойдём в мою комнату.

Часы бьют десять часов. С недовольным видом и криками в гостиную врывается Мария Кирилловна.
Мария Кирилловна: Что здесь происходит, а? Что случилось? Почему такой шум?
Антон: Ничего не случилось, всё в порядке мама, никакого шума не было. Просто Лена пришла. (С тревогой) Зачем ты встала?
Мария Кирилловна: Я встала?! Да меня разбудила эта шумная барышня! (указывает пальцем на Елену). Разве тут сохранишь здоровье?! В собственном доме никакого покоя. 
Антон: Мама, зачем ты так? Никто тебя не тревожил! 
Мария Кирилловна: Немедленно убирайтесь отсюда, барышня! Вас никто не звал!
Елена: Я, пожалуй, пойду!
Антон: МАМА!!! Перестань! (Шепчет) Я как между двух огней, ей-богу! (Елене) Подожди! (Низко кланяется для матери перед всеми присутствующими) Мама, Лена останется с нами позавтракать.
Мария Кирилловна (пытаясь казаться спокойной, обращается к Елене): На большее не рассчитывайте!

Елена молчит. Ей хочется спросить, почему Мария Кирилловна так её ненавидит, но она сдерживается.

Все садятся за стол. Шурочка подаёт омлет, кофе, какао, молоко, жареный хлеб, сыр, свежие овощи и фрукты.

Елена (стесняется, не знает, что взять со стола) сидит молча, опустив плечи.

Мария Кирилловна с гордо поднятой головой намазывает масло на ломоть белого хлеба и отпивает кофе из фарфорового кофейника. Шурочка подходит к Елене, чтобы положить ей в тарелку омлет и овощи, но Антон опережает её и сам кладёт овощи в тарелку к Елене. 
Мария Кирилловна (насытившись пищей, ворча): А ведь я старалась: растила, холила, лелеяла, а он привёл в дом какую-то сумасбродку. И родители чёрт знает кто, и накрасилась вульгарно, и кудрей навила, как прости господи! Тьфу. За что так? 

Елена сидит, опустив голову, ковыряя вилкой кусочки овощей. Антон укоризненно смотрит на мать, но жалеет её. Шурочка, пытаясь развеселить хозяев, угодливо прислуживает за столом, подливая горячий кофе в чашки, поднося конфеты и бисквиты. Все благодарно кивают. Наконец, Елена не выдерживает.
Елена: А ведь я люблю его, Марья Кирилловна. Люблю. Я люблю Вашего сына.
Мария Кирилловна (долго молчит, не найдя сразу ответа): Не знаю… Неожиданно это всё как-то…

Через какое-то время все расходятся…

Елена и Антон ненадолго остаются одни в его комнате. 
Елена: Вот, я сама сшила. Это чехол… из кожи… для дневника… твоего деда. 
Антон (грустно): Здорово…
Елена (удивлённо): Ты не рад?
Антон: Рад, конечно, что ты!
Елена: А что тогда?
Антон: Мама, она болеет, понимаешь, она переживает, а переживать ей нельзя!
Елена: Извини, но я не вижу реальных причин для её переживаний. У неё очень сложная жизнь?
Антон: Да как ты можешь так говорить? Это же моя мать! Конечно, сложная!
Елена: По-моему, это нам, бедным простым людям трудно. Нам самим нужно пробивать свой путь. У нас нет наследства, больших просторных домов и комфортной жизни. Нам нужно трудиться каждый день, чтобы добыть себе пищу, одежду, обогреть свой дом, натопив печи… А твоя мать устала, но… отчего? От бесцельности и пустоты, от скуки?
Антон (резко): Ты не права. Ты напрасно обижаешь маму, может, потому, что со своей мамой ты в ссоре. (Продолжает) Она не лентяйка и не бездельница! Моя мама умная и интересная женщина, которой Бог дал так мало счастья…
Елена: Мало?! А кто ей мешает, скажи, кто ей мешает, быть счастливой. Кто? Она сама выгнала твоего отца, сделала из него чучело, растоптала в нём личность… Да, ты не такой, тебя так просто не растопчешь, но ты… ты – маменькин сынок… И не любишь ты меня вовсе. Бедным… Да ты никогда не будешь помогать бедным, и контора твоя юридическая для бедных – блеф, враньё. Ты даже и папу своего не любишь, потому что он бедный. Барчук!!! (Елена заплакала и ушла).
Антон (вдогонку Елене): уходи! Я люблю своего папу! (Тихо). И тебя люблю…любил, наверное… 

Антон остается один. Он видит дневник, одевает чехол – чехол приходится впору. Положив дневник под голову, Антон засыпает. Спит, улыбается во сне.

Действие второе.

Картина первая.
Вечером мама внезапно решает отправиться к Индюковым. Она очень раздражена.
Мария Кирилловна (кричит): Шура! Шу-ура! 

На крики прибегают Шура и Антон.
Шура: Что-то случилось?
Антон: Мама, что с тобой?
Мария Кирилловна (не обращая внимания на сына): Вечно тебя нет, когда надо, Шура! Подай пальто! Я еду к Индюковым. Там буду ночевать. Здесь мне делать нечего. Пока в доме эта мерзавка, ноги моей здесь не будет. Всё оставляю сыну своему! Прощайте!
Антон: (с тревогой): Мамочка, милая, что ты! Лены здесь нет, она ушла, она здесь не останется. Ну, хочешь, я не женюсь, я не женюсь на Лене? Буду один, хочешь? Только не уходи! (встает на колени). 
Мария Кирилловна (отпихнув сына ногой): Нет, я уже ничего не хочу, слышишь? Ни-че-го! (отчеканивая каждый слог).

Дверь захлапывается. 

Антон рыдает. Шурочка приносит ему воды.
Шурочка (полушёпотом): Господи, смотрите-ка, что на свете делается-то, а!

Антон долго сидит у дверей, держит в руках дневник.
Антон (Шуре): Нужно ехать к Индюковым, мать возвращать.

Звонок телефона:
Антон: Алло. А, Ираида Михайловна. (Пауза) Нет, мамы нет. Сейчас её нет. Она будет, обязательно будет сегодня вечером! Да, я обещаю… (Пауза) Нет, всё в порядке.
Шурочка (шёпотом): Проверяет, мерзавка…
Антон (Шуре): Что?
Шурочка (улыбаясь): Нет, ничего, я так, о своём.
Картина вторая.
В доме Индюковых.

В большой зале, меблированной в том же стиле, что и гостиная Проскуриных, на большом диване сидят Аннушка, Мария Кирилловна, Алексей Петрович, Софья Михайловна. Ирина прислуживает им, ставя на маленький чайный столик чашечки горячего чая.

Входит Антон.
Антон: Добрый вечер!
Индюков (пожимая руку Антону): Приветствую Вас!
Индюкова: Поздно уже, пора бы спать. Пойду, лягу, что-то притомилась я сегодня. Извини, Антон. Вы уж как-нибудь тут сами без меня пообщайтесь (зевает).
Антон: Да… Спокойной ночи, Софья Михайловна. Я не вовремя. Мне бы только маму забрать. Что ей тут у Вас ночевать, докучать Вам.
Индюков: Ну, что ты, Антон и вовсе она нам не (жена прерывает его, схватив за руку)… А, впрочем, сон – везде сон, что у нас, что дома. Я тоже, пожалуй, прилягу. А Вы, оставайтесь, если хотите, Аннушка тут за вами поухаживает.

Откланявшись, супруги Индюковы уходят в опочивальню. 
Антон: Привет, Аннушка. Ласково целует девушку в щёку. 
Аннушка: Привет, Антош, привет (довольно смеётся).

Мария Кирилловна (смотря на сына скользящим взглядом): Вот, какая Аннушка, ты умница. Весёлая, не хмурая, образованная. Невеста на выданье. Да ещё и с приданным (кокетливо ударяет кулаком в бок Аннушки).
Аннушка: Ага.
Антон: Мамуль, дорогая, поедем домой?
Мария Кирилловна (кокетливо прищуривая глаз): А это я ещё на твое поведение посмотрю. Мне и здесь хорошо! (Наконец, посмотрев на сына в упор): Останься здесь, прощу тебя – негодника.
Аннушка: Вы что в ссоре? 
Мария Кирилловна (хитро, полушутя): Боже мой, какие ссоры могут быть между такой мудрой матерью, как я и таким покладистым и обаятельным юношей, как мой сын! Боже упаси!
Аннушка (удивлённо глядя на Антона): Какой-то спектакль, право, вы такие выдумщики с мамой. Разыграть меня затеяли, что ли?
Антон: Я останусь.
Аннушка: Конечно, оставайтесь оба. У нас три гостевых комнаты, на всех хватит! Тем более, что мне с Антошкой пошептаться надо!
Антон: Конечно. Мне с тобой тоже. 
Мария Кирилловна (облегчённо вздыхает): Вот и славненько, дети мои (обнимая одновременно Аннушку и Антона). Уходит довольная и спокойная. 

Антон и Аннушка остаются одни.
Аннушка: Знаешь, Антош, я тебе секрет рассказать хотела. 
Антон: Ну, давай, подруженька моя, рассказывай.
Аннушка: У меня, кажется, появился парень. Ну, он, конечно, ещё не совсем мой парень, но у нас, кажется, что-то намечается! Ты меня, извини, Антоша, что я так тебе вот это говорю. Мне и поделиться-то не с кем. Мама с папой всё мечтают меня выдать замуж повыгодней, а мой парень (смеется)… Ну, тот, который, я надеюсь, станет моим парнем, он – студент из моего колледжа… А маме с папой и не скажешь. А твоя матушка всё нас с тобой хочет сосватать друг другу. А мои вроде как и не в восторге от этого, ведь вы не такие уж и богатые. Только наследство дедушкино, и всё. А у моего папы бизнес, он растёт, расширяется. Приток капиталов, а у вас – убыль. (Махнула рукой). Да и не в этом дело вовсе. Я хочу, чтоб меня любили, как девушку, чтобы я нравилась, чтоб меня называли красивой искренне, а не по принуждению.
Антон: Ты красивая, правда.
Аннушка: Да что ты!
Антон: Не веришь?
Аннушка: Нет! Извини, Антош. Ты просто друг, ты мой друг, поэтому тебе не хочется меня обижать. Может, для тебя я по-дружески и красивая, конечно… (Кокетливо задирает глаза вверх и улыбается), но… Только по-дружески. Ты ведь не любишь меня, Антош, не балдеешь от меня, не восхищаешься мной?! Ну, не твоя я женщина, правда? (В сторону) Я ведь понимаю, что я не красавица, конечно, но я ведь и не идиотка. Я ведь не глупая. Я ведь чувствую, интересна я как женщина или нет. Не мозгом – сердцем чувствую. (Энергично). А мой Анрюшенька, он от меня с ума сходит, он меня любит, он просто прыгает на меня, как обезумевший самец, ой (краснеет). Извини. В общем, для него я желанна. Не знаю надолго ли это, но он меня любит…
Антон: А я… А я ведь с Ленкой расстался. На тебе хотел жениться. И вот… (Обхватывает голову руками и замирает, потом открыв лицо, кричит). А, впрочем… Спасибо тебе, спасибо тебе большое. Ты мне на многое открыла глаза. Ленка – она моя, моя женщина, я люблю её, и не потому, что ты мне отказала, а потому что я и вправду её люблю, она мне желанна. Прости, я, наверное, делаю тебе больно?
Аннушка: (Отмахиваясь) Да, что ты! Ерунда. А я тебя обидела?
Антон: Да нет же, спасибо тебе, спасибо тебе. (Приподнимает её и целует, потом, в приподнятом настроении убегает).

Картина третья.
Семейная.

Мария Кирилловна, вернувшись утром от Индюковых, совершенно спокойна. Она думает, что сын и Аннушка всю ночь провели вместе.

Вечером она велит приготовить праздничный ужин.

Раздается стук в дверь. Входит Проскурин.

(Бросается к сыну) Проскурин: Антошенька, сынок мой, я с рождением тебя пришёл поздравить, извини, что поздно, не выгони отца. Ничего мне не надо, только повидать тебя. 
Мария Кирилловна: О-о, вы поглядите кто припёрся, бродяга какой-то. Сюртучок-то где Вы подобрали, сударь, на помойке?
Проскурин: (Визгливо) ЦЫЦ! (Топает ножкой). Молчи, женщина, молчи, окаянная! Не с тобой разговариваю, цыц! (Кричит, надрывается). Столько лет терпел, теперь не буду! Не дам сына под каблук подмять, не дам раздавить, как меня раздавила, в порошок истёрла.
Антон (Хочет разозлиться на отца, заступиться за мать, но только бессильно опускает руку на его плечо): Хватит, папа, успокойся. Садись, ужинай с нами. Мой дом – твой дом. 
Проскурин (плача): Спасибо, сынок. Простил, значит. 
Антон (тихо): Это ты меня прости. Столько лет знал, да в дом не пускал…
Мария Кирилловна (приподнимаясь со стула): Ишь ты, сговорились что ли, заговор! Против меня!
Антон: Мама, если сын с отцом говорит, так это против тебя, что ли? Перестань. Давайте спокойно посидим. 
Мария Кирилловна: Заговор, заговор, подлеца в дом привёл. Изверга и предателя! (Покачивается портрет отца Марии Кирилловны, она, испугавшись, с воплями садится на место и сидит тише воды, ниже травы).

(Шепчет): Ой, господи, батюшки святы, что же это делается-то! Крестится. Папа! Прости, папочка! (Замолкает).

Шура торжественно вносит запечённого поросёнка. Все молча выпивают вина. Мария Кирилловна пьёт залпом сразу три бокала, и становится весёлой. (Хохочет).
Мария Кирилловна: Что же это вот раньше мы так не сидели. И повод ведь есть. Радость-то какая! Сын-то наш, Ванька, женится. Э-э-х! (пускается в пляс).

Антон и Иван выходят за ней. Они вместе танцуют и веселятся. Мария Кирилловна уже обнимает Ивана, забыв обо всех обидах. 

А помнишь, Ванька, как мы в молодости-то, когда Антошка был маленький, и в театры вместе ходили, и наряжались…

На заднем плане появляются молодые мужчина, женщина и мальчик. Все наблюдают за ними. 

Женщина возится у зеркала, прихорашивается. Потом начинает ругать мужчину:

– Всё не так! Галстук не тот! Рубашка не та, пиджак не тот! Эх, ты, простофиля, ты, дурачина. Бесвкусицу какую навёл. (Долго ворчит и повторяет эти слова несколько раз). Сейчас я тебя переодену, ой. Послал Бог муженька.   

Возвращается с другим пиджаком, рубашкой и галстуком. (Обращаясь к мужу): На, надевай. Мужчина второпях переодевается.

Женщина, довольно оглядывая мужа в новом образе, говорит:

Ну, вот, совсем другое дело! Мужчина ласково целует женщину.

Затем довольная женщина смеётся, обнимает мальчика и мужа.
Мальчик (смеясь): Мамочка и папочка, какие вы у меня смешные, какие вы у меня хорошие!

Герои заднего плана растворяются в дымке.
Мария Кирилловна, задумавшись: Хорошо мы когда-то с тобой Ванька жили! В любви-и! Полуплача, полусмеясь, пускается снова в пляс.

Занавес закрывается.

Действие третье. Выбор.

Картина первая. 
Утром за завтраком Мария Кирилловна разговаривает с сыном.
Антон: Спасибо, мама, что папу вчера не выгнала… Хорошо посидели…
Мария Кирилловна (отводя глаза в сторону, резко меняя тему): Антон, как у вас с Аннушкой? Когда свадьба?
Антон (давясь едой, закашлявшись): мам… кх… кх… гм.. гм.. мам… 

Бьют часы.
Мария Кирилловна (широко раскрыв глаза, в упор уставившись на сына): Что-о? Что мама? С кем же, как не с мамой об этом поговорить. Не стесняйся, милый мой.
Антон: Мама, не будет у нас с Аннушкой никакой свадьбы! Ты что, с ума сошла? Ты в упор не видишь того, что происходит, ничего не замечаешь! 
Мария Кирилловна (с тревогой): Что? Что такое, сынок?
Антон (передразнивая на разный манер): Что такое, сынок? (повторяет быстро три раза подряд) Что такое, сынок? (Замолкает, после чего снова кричит разгорячено, нервно, кривляется)Что такое, сынок? ЧТО такое, сынок? Такое? Что? А, что? А что такое? МАМА! Я не нужен Анне, не нужен, понимаешь? Понимаешь ты это или нет? Господи! (рвёт на себе волосы и опускается на пол) Не нужен я никому! (Шепчет) Лена, Леночка, милая моя Лена, я потерял тебя, потерял навсегда из-за своей глупости, из-за своей чёрствости. (Кричит) Из-за тебя, мама! 
Мария Кирилловна (растерянно успокаивая сына): Ну, что ты, сынок, что ты, что ты, будет тебе, полно… Так расстраиваться. Из-за Аннушки так расстраиваться, так убиваться… Кто бы мог подумать? Боже… Аннушка… Гм…Да почему ты вообще решил, что ей не нужен, и почему потерял ты её из-за меня? Я-то тут причём?
Антон (равнодушно): Да у неё, между прочим, жених есть.
Мария Кирилловна: Что-о? Ах, мерзавка, ах, она зараза. Прохиндейка! Ах, обманщица, лгунья. Ну, она у меня попляшет, несчастная! Ух, я ей покажу. Сейчас же мамаше позвоню! (Подходя к сыну) Бедный, бедный мой сынок (ласково), да чтоб ноги её больше в нашем доме не было (гневно)! (Успокоившись). Не расстраивайся так, сынок, она и мизинца твоего не стоит, и некрасивая, и не умна, как я погляжу. Променяла тебя, такого умного на какого-то там дурачка… Дурачка, я уверена, не иначе… Одно и достоинство только – богатство, а больше ничего. Ну, ничего, мы тебе ещё и лучше найдём, и с большим приданным невесты бывают. Ах, променяла тебя, ну я ей устрою!!! (Гневно трясёт кулаком).
Антон: Ну вот… Чёрт подери. Да всё не так… Ты не так поняла. Ничего она не променяла. Не любит она меня!
Мария Кирилловна (заводясь): Так я и говорю: не любит, как это не любит, как это так она, мерзавка, моего сына не любит!
Антон: Вот, дурак. Опять не с того конца зашёл. Да не она меня не любит, чёрт подери. Я её не люблю! Я сам её не люблю, не люблю ни капельки, нисколечко, ни на йоту. НЕ ЛЮБ-ЛЮ! 
Мария Кирилловна: А кто любит? Кого любит? (опуская голову). А меня любишь? Ничего не понимаю.
Антон: Я … люблю, мама, люблю, дай любить мне… Я прошу, дай любить мне… (Плача). Я люблю… Как мне плохо без неё…
Мария Кирилловна: Так кого любишь-то ты?
Антон: Как кого? Мама, ты прикидываешься или вправду ничего не понимаешь? Конечно, в любви бывает так, что сам человек не может разобраться, не понимает, кого он любит, но я-то разобрался. Я Лену люблю, мама, Лену. Ты что об этом не знаешь?
Мария Кирилловна: Лену! Боже, какой ужас. Опять эта глупая, несносная Лена! Уж и Анну можно простить, и другую поискать. Нет, Лену ему подавай, и всё тут. Ты, наверное, болен, сынок.
Антон (Кричит): Молчи! Замолчи, а то я убью тебя! Как я тебя ненавижу! (Набрасывается на мать, поднося руки к её горлу, но тут же разжимает их). (Сидя на полу) Отпусти, меня, я прошу тебя, отпусти. Дай мне жить! Дай мне жить, пожалуйста, мама! Ну за чем ты так со мной, за что? Почему?

Мать, поражённая, уходит.

Картина вторая. 
Доносится звук телефонного диска. 
Антон: Не отвечает, но почему она не отвечает. Надо ехать, надо. Может, что-нибудь случилось?

Звонок в дверь. 

Шурочка открывает. На пороге Ираида Михайловна. 
Ираида Михайловна: Здравствуй, Антошенька. Здравствуй, подруженька (Обращаясь к Марии Кирилловне). Чмокает подругу в щёку. Пришла вот поведать вам о новых светских новостях.
Мария Кирилловна (лукаво подмигивая подруге): Да-да, уж поведай, поведай, и чайку отведай.
Антон: Уж, мама, Вы что-то больно веселы.
Мария Кирилловна: Дружба лечит. А ко мне как раз подруга закадычная приехала. И теперь мне буря нипочём (напевает). Ах, как хочется немного мне развеяться, ах, как хочется немного отдохнуть… Садись и ты, Антоша, посиди. Да и прости меня за всё то, что мы с тобою друг другу наговорили. Я-то уж тебя прощаю, Антошенька.
Антон (с подозрением): Что-то мама, у тебя уж больно часто настроение меняется… Ладно, и ты прости. Посижу с вами…
Ираида Михайловна: Ух, я не вовремя что ли?
Антон: Всё в порядке, Ираида Михайловна.

Наливает вина.
Антон: Нет, что-то не хочется, а вы пригубите (наливает дамам).
Ираида Михайловна: В общем, что смешно-то, Свинцов, тот давеча с моста упал. С самого высокого… В реку… Вот до чего допился… Ха-ха-ха-ха-ха (от души смеётся).
Мария Кирилловна: Дак чего, чёрт старый. Только пить, да пить, да бахвалиться. Что ему ещё?

Все смеются.

Неожиданно бьют часы.
Мария Кирилловна (дёргается, привскакивает с места): Господи, что с часами-то? Как-то подозрительно часто они стали бить… Кажется, будто время с каждым днём течёт всё быстрее и быстрее. Совсем жить невозможно стало… Время бежит… Надо будет их к часовщику отнести. Пусть посмотрит. А то всё бьют и бьют, кажется, каждые полчаса. То ли стрелки быстрее крутятся, то ли что… Непонятно…
Ираида Михайловна: Да-а… А Распопов-то, кутила старый, знаете что? (смотрит на Антона и на Марию Кирилловну лукаво)
Антон: Что?
Мария Кирилловна (удивлённо) Что?
Ираида Михайловна: Девушку себе нашёл молодую, вот что!
Мария Кирилловна: И что это за девица такая, со старым пнём связалась?
Ираида Михайловна: Да, это… Вы ж знаете её. Вроде как бывала и у вас, приятельница Антона… как её там, не помню… Ирина, нет, Лена. Точно, Лена, кажется.
Антон: Что? Лена? Моя Лена?
Ираида Михайловна (как будто не понимая): А что? В смысле твоя? Она однокурсница твоя, что ли бывшая? 
Мария Кирилловна (с притворством) Ай-ай-ай, какое горе! Это же нашего Антоши невеста. Вот, распутница… Впрочем, она всегда мне казалась непутёвой. Из какой среды человек есть, таким вот он и останется… Закон жизни… да. Вот ведь какой оказалась!
Ираида Михайловна (изображая любопытство): Да вы что! (Расстроенно) Ой, простите. Прости меня, Антошенька, я не знала. 
Антон: Мне нужно идти.

Уходит. 

Картина третья. Встречи.
На улице. Идёт дождь.

Антон встречает Елену.
Антон: Лена, Лена, постой, это ты?
Елена, останавливаясь: Антоша! (Бросается к нему на шею). Прости меня, милый мой, хороший мой. Прости, что обидела твою маму… Прости, я люблю тебя.
Антон (отстраняя девушку): Да что ты? Неужели ты и правду думаешь, что я ничего не знаю. Ты с ним, ты же с ним! Неужели ты и вправду думаешь, что я поверю в то, что ты сожалеешь о том, что ты обидела мою маму? И в то, что ты меня любишь?
Елена: Да что с тобой? Что ты? Ты о чём? Я искренне извиняюсь, правда, я соскучилась, только и всего!
Антон: Или, может быть, ты всё-таки поняла, что я богат, в отличие от твоего актёра, и что можно неплохо прожить всю жизнь на мои деньги? Не то, что с каким-нибудь нищим слесарем или водителем?
Елена: Ты говоришь такую глупость! Послушал бы ты, Антошенька, себя со стороны. Не нужны мне твои деньги… И деньги твоей мамы тоже. Ладно, прости. Всё. Я ухожу. Прощай (убегает). 

Из подворотни навстречу Антону выходит пьяный и довольный Распопов. 
Антон: Постойте!
Распопов: Это Вы мне? (качаясь, подходит к Антону) А что, что такое? Чего Вам, молодой человек? 
Антон: Послушайте, у Вас появилась девушка, молодая девушка? Да или нет?
Распопов (в сторону): Вот, поклонники! И тут пронюхали! (Антону, довольный) Ну, да, да. Появилась. Молодая и красивая! 
Антон: Послушайте, ну зачем она Вам? Зачем? 
Распопов (смеясь): Как же зачем? Для любви, конечно. Для любви, мой дорогой, для любви. Любви ведь, сам знаешь, как говорится, все возрасты покорны! Во как! (Показывает руками как).
Антон: Боже! (В сторону) Связалась с чудовищем, с шутом гороховым!

Из-за куста выходит приятная молодая женщина двадцати пяти – тридцати лет.
Девушка: Коля, кто это? 
Распопов (довольно оскалив гнилые зубы): Да вот, поклонник, понимаешь ли, тобой интересуется. Диву даётся, наверное, как такая красавица, как ты, могла связаться с захудалым актёришкой захудалого театра. 
Девушка: А-а. Здравствуйте (с любопытством посматривает на Антона).
Антон: Вы… Вы… Вы его девушка? (указывает пальцем на Распопова).
Девушка и Распопов вместе: Да, а как же?
Распопов, нежно обнимая подругу: Вот она, моя любимая, милая моя, ненаглядная, Глаша. Вот она.
Антон (кричит): Спасибо!
Девушка и Распопов вместе: Да за что же?
Антон: За счастье! И вам счастья, счастья вам! (делает жест, как будто он поднимает бокал за молодых).
Девушка и Распопов (радостно): Спасибо!

Молодожёны уходят. 
Антон убегает, но затем возвращается. Он садится на скамейку и размышляет. Мимо проходит отец.
Антон: Папа, что ты здесь делаешь?
Проскурин: Гуляю. Просто гуляю, Антоша.
Антон: Пап, а можно я тебя спрошу кое о чём очень личном?
Проскурин: Валяй!
Антон: А почему вы, собственно говоря, с матушкой разбежались-то? Не любили?
Проскурин: Да нет, вот тут как раз – нет. Любил я Машу. Только вредная она была, знаешь какая? И в молодости вредная была, и сейчас такой и осталась. Я её и сейчас люблю, мне кажется.
Антон: Так и сказал бы…
Проскурин: Да я бы и сказал, знаешь, я бы и сказал. Только ей эти мои признанья – всё, как об стенку горох. Не нужно ей это ничего. Не нужно, понимаешь? Обиделась, и всё, навсегда. Бывают такие люди. Не умеют они прощать. Эх, не умеют. А насильно, как говорится, мил не будешь. Насильно-то как? Да я-то пытался, поначалу, когда она меня только выгнала – пытался. 
Антон: И что?
Проскурин: И ничего. Что с ней сделается-то? Оттолкнёт, да и всё, мало не покажется. Толку-то… Ничем её не прошибёшь. «Пшёл, – говрит, – вон отсюда», и всё тут!
Антон: А измена?
Проскурин: Вот те крест, сына, какая измена? (Крестится и кланяется). Никакой такой измены я не допускал. Изме-ена. Скажешь тоже, измена. Вот и она себе в голову вдолбила – измена. Да от такой жизни кто угодно, какой хочешь нормальный мужчина повесится, а я терпел, любил и терпел, значит, а она… Всё не то, да всё не так. И не угодишь никак. (Удивлённо). Во до чего дошло! Стихами говорить начал! Разругалась со мной матушка твоя, да и выставила меня. Я в контору пришёл, а там Люська. Люська меня и пожалела. Да и не трогал я эту Люську вовсе. Я не в себе был. Просто Люська эта по голове меня из жалости гладить стала. Вот и всё. Вот тебе вся и измена. А мать твоя! Да разве она хоть раз выслушает человека, хоть узнает, что ему нужно? – Да никогда! (Шёпотом, с горечью). А деньгами, знаешь, попрекать человека, что, дескать, он ничего не зарабатывает, за твой счёт живёт, это самое последнее дело… Это, брат, знаешь, кого угодно обидеть может, особенно если человек старается, что-то делает, работает. (Почти со слезами). Ежели человек не альфонс какой-нибудь.

Антон молча сидит и думает.
Антон: (В сторону) Господи, как Вы ошиблись, Ираида Михайловна! Как Вы ошиблись! Эта ошибка мне чуть всю жизнь не испортила! (Очень тихо). Хотя сам тоже, хорош, нечего сказать (бьёт себя по лбу).

Отец удивлённо смотрит на сына.
Антон: Папа, приходи к нам завтра вечером, ладно. Я тебя со своей любимой познакомлю!
Проскурин: Хорошо, приду, обязательно приду!

Расходятся.

Картина четвёртая. Заключительная.
В доме Антон, Мария Кирилловна, Шурочка. 

Антон слышит, как мама разговаривает по телефону.
Мария Кирилловна (в трубку): Да, да, Ираида, всё получилось. Ага, он и думать забыл про свою Ленку. (Смеётся). Ага, ага, да, да. Ха-ха-ха-ха-ха-ха. Спасибо, Иранька, спасибо тебе, подруженька. Ладно, пойду я, мне ещё сына утешать… (Кладёт трубку).

(Оборачивается, видит Антона, понимает, что он слышал её разговор).
Мария Кирилловна (притворно): Антошенька, сынок, ну, как дела у тебя? Куда ты вчера ходил?
Антон: Я всё слышал, мама. Можешь не разыгрывать комедию.
Мария Кирилловна: А-а, ну ладно, раз всё слышал, тем лучше. Не буду скрывать. Я эту твою Ленку никогда не любила. Не хотела и не хочу, чтобы она с тобой была! Не хочу, и всё.
Антон: Но почему, почему, мама?
Мария Кирилловна: Хм… почему… Ну, не пара она тебе, и всё. Не пара… Нехорошая она.
Антон: Послушай, нет, так просто ты от меня не отвяжешься, ты ведь ни в чём не любишь разбираться. Ни с кем. Ты не любишь выяснять отношения, правда? Когда дело касается тебя? Если тебя в чём-то упрекают! Но ты так любишь упрекать других, выяснять отношения с ними по твоей собственной инициативе для тебя настоящее удовольствие. Ты любишь кусать других, да, любишь кусать? (Приближается к матери).
Мария Кирилловна (испуганно): Антошенька, ты, что, ты, что, Антошенька? Что-то у тебя лицо недоброе (отодвигается). Не нравится мне всё это.
Антон: (кричит, пугая мать): Хоу, хоу (тут же резко отходит от неё и смеётся). Что, страшно, да? Испугалась, да?
Мария Кирилловна (лопочет): Страшно, Антошенька, страшно! 
Антон (смеётся): Ха-ха-ха-ха-ха. Да уж не буду я Вас душить, Мария Кирилловна! Мы это всё уже проходили. Мы уж научились контролировать свои чувства. С Вами и не такому научишься, да? (Пристально заглядывает матери прямо в глаза). Интриганка Вы наша! Вампирша Вы наша! Актриса больших и малых столичных и провинциальных театров. Почему? (кричит) Почему же Вам не нравится Леночка? Чем же она Вам так не угодила? Деньги, бросьте, Бог с ним деньги. У нас у самих уже ничего от дедова состояния не осталось, и Вам это хорошо известно. Впрочем, на Ваш век хватит, бедствовать не будете, матушка. Вернёмся к предмету нашего разговора: Лена. Я ещё раз спрашиваю: почему?
Мария Кирилловна: Я… Я не знаю… Я как лучше хотела, как лучше, ей-богу, и всё тут…

Входит Шурочка с дневником отца Марии Кирилловны на подносе. Подаёт дневник Марии Кирилловне. 
Шурочка: Можно, я скажу, Антоша?
Антон (изумлённо): Говорите, Шурочка!
Шурочка: Потому невзлюбила Вашу Леночку Мария Кирилловна, что любит она Вас, понимаете, любит. Лена то есть. Лена Вас любит. И простит, и придёт, и ждать всегда будет… Любит она по-настоящему. А ведь люди, такие как наша госпожа, не любят искренних и любящих, ненавидят они их, понимаете, Антошенька? Таким, как Мария Кирилловна любящие Леночки только помеха… препятствие для своей гордости, для своего тщеславия, для своего эго!

Антон и Мария Кирилловна удивлённо смотрят на Шурочку.
Шурочка: А что вы так смотрите на меня. Да-да! Я всё сказала! (отходя) А вы что думали, что я что… что я кто? Я вам не дура какая-нибудь деревенская. У меня просто сын болеет, вот я у вас и работаю, рядом дом мой, так удобней. А я что… А у меня вообще-то высшее образование есть… Да-да, имеется…
Мария Кирилловна (кричит): Во-он! (бессильно) И можешь больше не возвращаться, стерва, змея подколодная… Пригрела на груди, ох…
Антон: Ладно, мам. Вот что: финито ля комедия! Кончай дурить. Свадьба у меня с Леной и точка, или нет у тебя сына. 
Мария Кирилловна (охает): Лучше бы и не было! (опомнившись) Ох, нет, нет, не бросай меня, сынок! Куда я одна на старости лет-то! И без Шурки проклятой осталась!
Антон: Всё в твоих руках мама. Ты всё можешь, всё, если захочешь. И отца вернуть, и Шуру, и меня не потерять. Кстати, где часы, мама?
Мария Кирилловна: Да я давеча их к часовщику отнесла.
Антон: А-а. 

Звонок в дверь. Мария Кирилловна начинает читать дневник.

Входят Елена и Иван Проскурин. Елена бросается Антону на шею. Молодые нежно целуются. Проскурин подходит к Марии Кирилловне.
Проскурин: Ну, что, мать, может, и нам, это… по старой памяти… ведь свадьба, свадьба у сына нашего на носу… (Подаёт Марии Кирилловне скромный букет цветов и коробку конфет).
Мария Кирилловна (удивлённо-кокетливо): Так уж и на носу?

Позволяет Проскурину приобнять её и поцеловать в щёку.

Звучит громкая музыка. Все истово танцуют. В танце Мария Кирилловна хватает за руки Лену, Ивана Проскурина, щекочет Антона, истовствует, заигрывая со всеми. Входит Шурочка. Мария Кирилловна жестом приглашает её присоединиться к общей пляске. 

На следующее утро Шурочка вешает отремонтированные часы на прежнее место. Занавес закрывается.
