Отзывы о пьесах Сергея Белова: 
– Фантастическая история «Мамуля» заставила зал смеяться на протяжении двух часов кряду. (г. Днепропетровск)

– Сегодня постановкой «Мамуля, или Здравствуйте, я ваша теща» закрывается театральный сезон. Спектакль выбран неслучайно: в этом году он оказался самым кассовым. (г. Котлас)
– Теперь о постановке комедии С. Белова «Мамуля» («Бумеранг» ) в Павлодарском русском театре драмы.
– Именно фарсы оказываются сегодня наиболее успешными в коммерческом плане: публика ходит в театр, чтобы отдохнуть, посмеяться. Что ж, пришедшим на комедии «Мамуля» и «Гарнир по-французски» это удалось: обилия нелепых ситуаций, двусмысленностей на грани фола и комических гэгов в них хоть отбавляй. (г. Киров)

– Осенью 2008 года спектакль «Мамуля» («Не открывайте дверь незнакомцу!») вошел в девятку театральных хитов Новосибирска, это включая театры музкомедии и оперы и балета.

– В Москве «Мамуля» поставлена в антрепризе под названием «Здравствуйте, я ваша теща!», В главной роли В. Долинский.

– Комедия-фарс «Шикарный мужчина» поставлена в Чите, в театре-студии «Странник». Статья из областной газеты «Забайкальский рабочий».
– Комедия «Шикарный мужчина» поставлена в 2006 г. в Воронежской антрепризе под названием «Не будите спящего щенка». Идет до сих пор (данные на май 2009 г.) в большом зале Воронежского Дома актеров.

– Комедия «Шикарный мужчина» осенью 2007 г. поставлена в Оренбургском областном драмтеатре, до сих пор идет с аншлагами.

– Комедия «Шикарный мужчина» осенью 2008 г. поставлена в Курском областном драмтеатре.

1

