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Мы ходим по костям:

Рабочих и крестьян…,

Прибалтов, немцев, русских… ,

Поживших и безусых…

Мы ходим по костям:

Примерных христиан,

Безбожников отпетых…,

Разутых и раздетых,

По третьей погребенных – 

В рубахах и нагих…

Мы ходим по костям:

Чиновников, дворян…,

Богемы, «милых дам»,

Бомжей, интеллигентов

И прочих элементов…

Шагнем – и стон и хруст…

Болотный воздух густ

Седым проклятьем нам – 

Беспамятным сынам,

Живущим на костях

У дьявола в гостях!

(из лагерного фольклора)

   Действие  I.

Сцена 1. Прибытие этапа.

Зима, снежок. Лагпункт «Волнушка» лесного лагеря ГУЛАГа на северо-востоке  европейской  части России. Вся сцена - это большая площадь, оформленная по периметру  с трех сторон высоким забором с колючей проволокой по верху и вышками по бокам, а также большими воротами в середине в виде частокола из бревен, заостренных кверху (напоминает древнерусскую крепость). Далее – мощные ели и сосны. 

 Слева вплотную к забору стоит барак жилой зоны в разрезе с двухъэтажными нарами, парашей, тремя портретами советских писателей и деятелей науки на стене (повешены только что перед комиссией), а также дневальным з/к Гришей по прозвищу «Синьор» у барака.

Направо от площади стоит в разрезе здание электроцеха с огромным ящиком реле на стене (наверху над входом вывеска «электроцех»).

На площади на коленях рядами стоит вновь прибывший этап з/к (человек 30) в черных телогрейках и грубых ботинках. Между рядами ходят надзиратели в фуражках и шинелях с голубыми околышами, обыскивают вещмешки с вещами стоящие перед каждым з/к. Шмон.  Перед этапом стоит капитан Леденцов с замполитом. Он командует шмоном. 

Вдали слышны звуки лесопилки, грохот бревен на лесобирже, ржание лошадей, свистки паровозов узкоколейки.

Внезапно все замирают. На край сцены выходит артист и читает  стихотворение «Мы ходим по костям». Уходит. Все начинают двигаться.  Капитан Леденцов поднимает руку и командует : Закончить досмотр!

Надзиратели встают возле него. Заключенные бредут в барак на поселение с вещами. Некоторых из них выстроившиеся коридором местные зеки, обняв за плечи, уводят в сторону и забирают приличные пальто и шапки получше, отдавая им свое старье. 

В центре площади остаются вновь прибывший з/к Петр Иванович и подошедший к нему случайно местный з/к Николай.

Петр сам себе: Как черти всю ночь на мне горох молотили – до чего же плох я сейчас! 

Николай подойдя ближе: Ты откуда хлопчик?

Петр сердито: Какой я тебе хлопчик? У меня уж 30 лет за горбом и 10 боевых наград от нашей разведроты. Ты сам то мужик откуда?

Николай: Мужики пашенку пашут, а мы тут на  лес валим. Из под Орши я!

Петр оживившись: Да ты что?!  Я сам из села под Оршей.

Николай: Какого?  

Петр: Ивановка.

Николай: Не может быть! Мы же в двух верстах от вас у Красного оврага жили. Еще ваш Коваленок у нас колхоз создавал. Чтоб ему ни дна ни покрышки!

Петр:  Точно! Земеля!  Петро!

Николай: Николай!  (жмут друг другу руки, обнимаются).  Я тебе землячок помогу. Помни одно всегда. Ни с кем не связывайся! Ничего не видел, никого  не знаю!  Береженого Бог бережет, а небереженого конвой стережет. 

Обнимает Петра за плечи и они вместе, оживленно беседуя, направляются к бараку. Останавливаются возле небольшой елочки у входа в барак, на которой дневальный Гриша по прозвищу  «Синьор» вешает пойманных крыс. На одной руке его толстая брезентовая рукавица.  С недоумением и отвращением смотрят.

Синьор важно: Именем Союза Советских социалистических республик…

Николай: Ну Синьор – ты даешь!

Синьор: Новый год же скоро! Вот я и украшаю барак! Заодним и советское правосудие вершу. Будете судьей и прокурором? 

Николай: Что нам делать -  что ли нечего? Смотри, не залети! Вчера вон портреты на стены барака повесили (показывает), ждут проверку из Управления..

Синьор беспечно напевает песню «Кирпичики».

Петр: Гриша, а почему тебя Синьором зовут? 

Синьор: О! Это долгая история! 

Николай: Расскажи парню, чего уж там…   Нам спешить особо некуда, срок идет…

Синьор, подойдя к ним ближе: В начале войны я студентом был в техникуме, недалеко от родного села. Немцы даванули. Нас распустили, но поздновато. И побег я к себе в село пехом к родному дому. На полдороге – немцы на мотоциклах. Меня к забору. Обыскали, нашли комсомольский билет. Криминал!  – хотели к стенке поставить. На мое счастье проезжал какой то генерал – приказал в лагерь отправить.

Петр: Спас значит!

Синьор: Аха! Потом лагеря в Германии. Был в знаменитом Бухенвальде.. Вкалывал на вермахт.

Николай: Как там режим в сравнении с нашим штрафняком?

Синьор: Любой лагерь не сахар! Неважно где он – там или тут… Полно народу тоже полегло. Но режим четкий. Я все равно пытался  бежать в 43-м. Поймали. На допросе эсэсовец глаз рукояткой пистолета вышиб. Ладно – левый..

Петр: Так у тебя один глаз стеклянный? Покажи!

Синьор: Черта лысого  тебе! Всем давать, не успеешь кровать разбирать. 

Николай: Ну и чего дальше?

Синьор: А вначале 44-го с ребятами удачно ломанули и дотикали аж до Швейцарии. Там просто рай! Очухались и стали чистить погреба и гаражи у бюргеров. Оружия набрали доотвала, машинами обзавелись, наш народ к нам потек из Германии … 

Петр: А швейцарцы что? 

Синьор: Да у немцев спецотряд против нас выпросили… Против лома нет приема! Пришлось бежать дальше в соседнюю Италию. А там партизаны! Просто отлично! Давай дальше геройствовать – фашистов бить! 

Николай – Петру: Ты про итальяночек его расспроси! 

Петр: Как там девушки? 

Синьор: Замечательные! Живые, веселые, хохотушки! Как у нас хохлушки! Вот я на одной и женился. А у нее отец владелец небольшой фабрики. Дом – полная чаша! Двое дочек народилось. А тут и война кончилась. И мы – герои! 

Николай: А как ты к нам назад то попал? 

Синьор: А там комиссии советские по Италии ездили. Уговаривали вернуться. Родина – мать зовет!  Капали – капали на мозги:  ты же не предатель, не власовец какой-нибудь!  Вины никакой на тебе нет – и провели меня на мякине. Жена правда наотрез отказалась ехать. Сказала – потом, как устроишься. 

Всех «клюнувших» собрали в Неаполе, погрузили под тыщу человек на пароход и вперед – на милую родину. У многих, как у меня, чуть не по вагону разного  барахла . Провоз бесплатный! 

Приплыли в Одессу. Торжественная встреча, погрузили по машинам и… - в фильтрационный лагерь! Для сортировки: петушков - к петушкам, гребешков - к гребешкам.

А там два месяца ночные допросы. Чекисты свирепы и грубы!  Вспомнил я забугорную вольницу – и рванул в родную Беларусь. У нас оружия в лесах – пруд пруди! Нашлись дружки сорвиголовы.Давай ураганить!  Создали мы летучий отряд и ну бомбить местную милицию. Залетаем в райцентр: «Хенде хох!» Динамита навалом, под местное здание милиции… - ух! – и все на воздух!  Ментов по домам распускаем.

Николай: И долго такая веселая жизнь продолжалась? 

Синьор: Да…, с полгода. Чуть не весь состав милиции и гэбэшников республики за нами гонялся. Окружили в одном селе. Отстреливались до последнего, пока половину наших не положили. А там сдались. 

Петр: Как ты жив то еще?

Синьор: А тогда высшей меры  какое то время почему то не было. И поплыл я по лагерям как дерьмо по Енисею – со сроком на полную катушку, а еще «по рогам» и «по ногам».

Николай философски: Судьба злодейка. Ты Гриша человек в полном решпекте  и уважухе и у воров и у политических.

Синьор весело напевает: Эх, яблочко, да цвета ясного! Бей слева белого, а справа красного! Эх, яблочко, куда ты котишься? В губчека попадешь, не воротишься!

(весь рассказ Синьора о своей жизни можно убрать или заменить сценой - пантомимой с песнями – зонгами и танцами; где он или человек его играющий изображает события. Рекомендованы 3 зонга: 1. Попурри из немецких маршевых песен – про события в Германии и Швейцарии; 2. Попурри итальянских песенок о любви про события в Италии; 3. Музыка русского духового оркестра (встреча в Одессе) – про события в Союзе. Текст рассказа Синьора в этом случае даем в театральной программе в последнем ее разделе под названием «Приложение. Пантомима 1. Рассказ Гриши Синьора»). Можно сохранить и рассказ и пантомиму отдельной сценой. 

Внезапная вспышка огня за цехом обращает их внимание. 

Петр: Это что за пожар? 

Николай: Да, блатные за лесобиржей видно трех проституток из женской зоны умыкнули, в сортире закрыли и подожгли. Они с утра это обговаривали и ржали – я слышал.

Петр: За что?

Николай: Так они их сифилисом наградили.

Петр понимающе: А… Это тебе не гонорейка, что как канарейка – петь не поет и ссать не дает. Что тут у вас за лагерек-то? 

Николай: Один из двух десятков лагпунктов большого лесного лагеря. Лес стране даем! Зеков человек 600. Из них человек 60 – воры и их шестерки – блатные одним словом. Зона воровская. Командует всем внутри «вор в законе» Колька Стальной, а не начальник - майор Орлов.  Зону держит строго! Выйти из зоны без разрешения Стального – Боже упаси! Нож в брюхо. Колька живет как барин. Ему Жора – романист романы вечером рассказывает, а сявки пятки на ночь чешут. Девок с воли ему водят. 

Петр: А остальные? 

Николай: Основная масса - мужики – работяги:  бытовики и политические – 58-ая статья. Человек 50 – опущенные. 

Петр: А это кто такие? 

Николай: А вот в столовой увидишь – у кого ложка и миска с дыркой. Изнасилованы,  морально и физически уничтожены. В карты проигрались или за пайку разок отдались и все… 

К бараку быстрым шагом идет капитан Леденцов. Хмуро смотрит на зеков и вдруг сразу в гневном крике орет на Синьора: Ты чего падла тут делаешь? 

Синьор весело и вежливо: Истребляю грызунов гражданин начальник! 

Леденцов: Убери эту мерзость! Через полчаса комиссия из Управления будет по баракам ходить – смотри у меня!  Да…, и еще приказано портреты писателей со стен барака снять (показывает на стены). Вот этот, этот и этот! Синьор затаенно ехидно: Это же Мичурин гражданин начальник! 

Леденцов, уже на ходу, удаляясь к электроцеху, где началась суета и беготня: И композиторов тоже! 

Синьор, обращаясь к Петру и Николаю: Дупель – пусто! 

Николай: ты Синьор давай работай, здесь тебе не девок в Италии охмурять. 

Заходит с Петром в барак, помогает выбрать подходящие пустые нары.

Николай: Бери верхнее в углу! Тепло и от каптерки Стального далеко. Здесь в этой секции на 20 человек сроков на 400 лет. Малосрочников, у кого по десятке,   только трое. 

Петр, показывая на противоположный угол барака, где у каптерки Стального блатные режутся в карты: Там стало быть штаб.

Идут снова к выходу из барака. Останавливаются.

Николай: И не дай Бог тебе на общие работы на лесоповал попасть. Ты через три недели дистрофиком станешь.  Поплывешь… 

Петр: Я почти инженер-электрик. Три курса заочно электротехнического института.

Николай: Вот этим и козыряй. Главное здесь выжить! Не всем удается. А какая у тебя статья, срок?

Петр: 220-я! 10 лет лагерей и три года поражения в правах – по рогам то есть.

Николай понимающе: А-а… Что вы там так много хапнули? 

Петр: Да придумали то все хорошо. Комар носа не подточит. Я как раз на железной дороге работал. Икру черную в банках в радиоприемник у проводника складывали. Я сам пломбировал – и в загранку. А обратно таким же макаром – часы! Погорели на глупости. Наш курьер в Киев ехал. Денег на билет пожалел. Служебный левый оформил. Его как безбилетника с нашим товаром в отделение - ну и раскрутили. А ты как сел? 

Николай: Я друже по лагерям с 46-го  года. Оттарабанил уже 9 годков на каторге в Джезказгане. А дело было так!  Прислали нам в село сразу после войны милиционера из России. Ну он к моей невесте давай приставать, сладу нет. Прохода не дает. Говорит – посажу, если не дашь! 

Мы тоже хороший план придумали. На все она вроде согласилась. Вышла поздно вечером на крутой берег реки у омута. Легла – он встал напротив спиной к реке. Штаны спустил, тут она его и толкнула ногами с обрыва в реку. А я внизу подстраховал, чтоб не выплыл. И вроде никто не видел, а взяли нас все же. Мне полную катушку УК, а ей десятку лагерей кинули. 

Петр: Полная катушка это как? 

Николай: 25 лет каторги, 10 лет ссылки и 15 лет поражения в правах. В общем – и по рогам и по ногам! 

Петр задумчиво: Да…, сталинский четвертак! Я то выходит малосрочник.

Николай: Точно!

Вдруг из электроцеха повалил густой дым. Громкая команда на площади через громкоговоритель: Всем заключенным срочно прибыть к электроцеху и принять участие в тушении пожара!

Николай и Петр быстрым шагом подходят к электроцеху и толпа их разъединяет.  В цехе паника. Вокруг трансформатора мечется вольнонаемный  технорук Шарло. 

Внезапно он бросается к толпе и громко кричит:  Электрики! Шаг вперед! 

Петр невольно выходит вперед из толпы. 

Шарло  повелительно ему: Видишь трансформатор горит? Струя масла из него хлещет. Отключи высокую!  Бери электроштангу и выключи рубильник к чертовой матери! 

Петр как зомби берет штангу и начинает лезть по лесенке к горящему трансформатору. Вдруг пробившийся через толпу зеков Николай хватает его за руку: Брось штангу! Гори оно все синим пламенем! Ты же погибнешь! 

Повернувшись к Шарло Николай бросает: Ты, пидор (гад), чего из новичка Матросова делаешь! 

Петра словно ушатом воды окатило. Он очнулся, бросает штангу и бегом возвращается в толпу зрителей. В это время трансформатор взрывается и кипящее масло плещет во все стороны.

Петр: Черт побери! Меня сейчас сожгло бы! 

Николай: Плохо дело!  Шарло побежал к Леденцову на меня доносить. 

Пожар тушат, все расходятся в разные стороны. Звучит песня типа «Прокати нас Петруша на тракторе…»

    Конец первой сцены.

 Сцена 2. На лесоповале.

Второй день. Утро. Снежок, морозец. 

Сцена окаймлена деревьями в снегу. Просеки в лесу. Несколько штабелей бревен. В центре горит костер. Столбы, кабеля, электромотор у костра – от которого к электропилам зеков бегут черные провода. Черный ящик выпрямителя в центре. Все молчит. На высоких елях каркают вороны.

Все руководство лагпункта стоит у костра ( майор Орлов, капитан Леденцов и лейтенант Сергей Палыч) и смотрит как к ним ведут Петра под конвоем двух стрелков и овчарки.

Шарло насмешливо: Везет тебе Петруха как утопленнику. Тут вся бригада наших электриков  позавчера день маялась, - не подключила ничего. Да и мороз сегодня. Гляди все деревья закуржавели!

Петр сердито, не слушая Шарло,  идущего  рядом с ним через конвоира : Гражданин начальник! Почему моего земляка Николая отправляют на штрафную подкомандировку на север? 

Шарло: Не твое собачье дело! Ты должен этот выпрямитель починить, а то план по лесу полетит  и начальство крепко взгреют, а они тебя в дерьмо закатают! 5 дней работы нет.  Черт побери! С полгода только эти пилы завезли. Как хорошо было раньше лучком! Тянешь и пилишь! Или двуручной –« дружба» называется. Там двое тянут каждый к себе. Хлюпик с хлюпиком, нытик с нытиком … - все напарника по себе подбирают. Так вместе на тот свет и уходят. Милое дело! (вздыхает).

Петр: Так ведь электропилой больше леса добудешь.

Шарло: Темный ты еще зек! Планы то выработки резко подняли. Нам ведь плевать сколько добудем, важно план выполнить. Иначе все крышка!

Подходят к начальству, докладывает Шарло.

Орлов – Петру: Ты точно электрик? 

Петр: Так точно, инженер-электрик! Три курса электротехнического института.

Орлов: Если не врешь, то я тебя не обижу. Наши салабоны возились – возились, говорят надо на завод везти. А план то горит!

Петр: Сделаю все что в моих силах, гражданин начальник!

Орлов: Запустишь валку леса – проси что хочешь, в разумных пределах конечно. Не запустишь …

Петр берет кусачки, копается в черном ящике выпрямителя у костра.

Начальство нервно ходит вокруг костра. 

Орлов Леденцову: Уже час копается. Чего  там ищет?

Леденцов: Что то не нравится он мне. Врет наверное все, лишь бы на лесоповале не вкалывать. А ведь туда ему прямая дорога. 

Внезапно застрекотали электропилы. Зеки в лесу начали валить деревья.

Шарло удивленно: Бог любит фраера! 

Петр поднимаясь с колен от выпрямителя: Все готово гражданин начальник! 

Орлов Леденцову: Определить в электроцех! Выписать доппаек на неделю! 

Поворачивается и собирается уходить вместе со всей свитой.

Петр: Гражданин начальник! У меня небольшая просьба. Разрешите высказать? 

Орлов, приостанавливаясь, недовольно: Чего тебе еще надо? Говори! 

Петр: Моего земляка Николая отправляют сегодня на север на штрафную подкомандировку. Он ни в чем не виноват! Можно ли его здесь оставить? 

Орлов, уже думая о чем то другом, поискал глазами Леденцова – но тот ушел на лесосеку – громко- Сергею Палычу: Лейтенант! Разберись и доложи! Посмотрим.

Сергей Палыч: Будет сделано, товарищ майор!

Петр, скрипнув зубами: Чистое кидалово! Никому верить нельзя.

Шарло весело: Не верь, не бойся, не проси! И не в свои дела не лезь! Ты кто? Лагерная пыль на ветру! Дунут и нет тебя.

Петр, закипая: Я – человек!

Шарло, расхохотавшись: Ну насмешил! Скажи это Кольке Стальному или его шестеркам. Тебя вмиг винегретом нарежут.  Пойми дурак! Тут все в симбиозе. Это как большая мясорубка. Закладываем зеков сверху и на выходе  получаем готовую продукцию – лес там или золото на Колыме. А Воры помогают нам крутить эту машинку, давят мужиков, чтоб те лучше вкалывали. Рабство же. Экономического то стимула нет. За пайку работали.  Вот и нужен гнет такой внутри зоны. 

Петр: Ты же сам вчерашний зек! 

Шарло: Потому я с тобой и разговариваю еще зачем то. Машет рукой конвоирам – они уводят Петра назад в зону. 

Гремит откуда то песня типа: А норма – доверху платформа …   А норма – сыт по горло, здесь и крылышки сложу!

                                Конец второй сцены.

                               Сцена 3. В бараке.

Вновь площадь. Слева барак, справа электроцех. Только над ним висит вывеска «Лагерная школа». Трансформатор снят. Внутри виден класс с партами.

В бараке в одном углу возле каптерки Кольки Стального  сидят блатные и режутся в карты. Крик, хохот, стук кулаков об стол. Внезапно появился откуда то Колька Стальной, сидит рядом со столом на кресле. Сам не играет, но зорко за всем следит, покуривая трубку. 

В другом углу барака Петр обнимается с Николаем, выпущенным из ШИЗО. Петр: Я и не надеялся, что тебя вернут. 

Николай: Я и сам не верил. Думал, все – сгорел. Молодец Сергей Палыч из КВЧ. Уговорил Орлова меня выпустить. Говорит – у меня культбригада заново создается. Какой концерт комиссии московской покажем? Люди нужны, а Николай хорошо поет. 

Петр: Лейтенант свиду франт и свысока так, с холодком - а в душе видно парень добрый. Явно не бериевец! А что со старой культбригадой? 

Николай: Да, там большой шум был с пару недель назад. Приехали они на дальний лагпункт «Брусничный».  С концертом. Половина артистов – женщины. Это у нас женская зона за забором с дырами. А там мужики женщин годами не видели. С ума сходят. Блатные озверели. Во время концерта рванули как сумасшедшие на сцену, схватили артисток и в барак. Всю ночь их там насиловали. Охраны мало, ничего сделать не смогли. Уж утром роту автоматчиков пригнали, женщин освободили. Главарей в ШИЗО, баб наших на санитарный лагпункт, в больничку лагерную… 

Так что накрылась наша культбригада медным тазом.

Петр: Просто похищение сабинянок. Я тут римскую историю до ареста почитывал.

Николай: Давай, приходи к нам – будешь выступать тоже. Ты чего можешь? 

Петр: Вобще ничего! Ни слуха – ни голоса. Но рисовать могу. Могу и декорации таскать, проводку чинить… У нас в селе такая народная художница жила – баба Маня. И хаты и печки и стены с горшками – все разрисовывала. В райцентре выставку делали до войны. В войну все сгорело. Так я у нее научился малевать кой чего. 

Николай: Ну давай!  Хоть художником и дежурным электриком…  Я переговорю с Сергеем Палычем. 

Петр: Слушай! Шарло, конечно,  скотина, но сунул мне сейчас буханку хлеба и три пачки «беломора». Премия, говорит!  Что с этим делать то? Поделим! 

Николай: И не вздумай! Тебя вон «Рябой» - ближний к Стальному человек – уже засек. Бери – пойдем, отдадим Кольке!

Идут в другой конец барака.

Подходят. Двое зеков, играющих в карты, голые по пояс. Остальные в рубахах , тряпье, каких то диковинных кофтах. Стальной в добротном свитере и летчицких унтах. Спина и грудь раздетых зеков расписаны татуировками: на груди изображены Ленин справа  и Сталин  слева (против сердца). На спине одного ленинский мавзолей, другого -  православный храм с пятью куполами. 

Эти двое, тасуя карты, разговаривают друг с другом на фене (блатном говоре).

Первый блатной: Канаю я по бану, зырю – угол. Разбиваю: о блин, - кишки, прохаря, котлы!

Второй блатной, взглянув на подошедших мужиков: Фильтруй базар! 

Петр Стальному: Николай! Вот мне премию выдали. Передает ему хлеб и 3 пачки папирос. 

Стальной: Правильный ты мужик Петро!  Отдает ему хлеб, а папиросы оставляет себе. Разглядывает пачку и читает на ней вслух: «Фабрика имени Клары Цеткин».

Слушайте, мужики! – обращаясь к Николаю и Петру, - я тут давненько уже  думал. Клара Цеткин – это мужик или баба? Я думаю мужик.

Петр: Нет, это женщина. И имя женское – Клара! Я столько этих Клар повидал в Германии в 45-ом году. И в школе нам говорили, что 8-ое Марта она придумала. Бабский же праздник то! 

Стальной: Не все так просто! У нас здесь в зоне народищу побывало: и немцы и японцы и прибалты…   Полно там мужиков с женскими именами. Вдобавок он же вождь! Вожди всегда и везде – только мужики! 

Николай: Но тут Клара то женщина…

Стальной: Ты чего сявка с центровым вором споришь?! Перо в бок захотел?

Блатные перестают играть в карты и встают полукругом за спинами Петра и Николая, поигрывая заточками.

Николай в отчаянии: Стальной! Вон замполит по площади идет. Давай его спросим. Ему по должности положено знать.

Стальной: Рябой, сбегай!

Тот бежит и возвращается с замполитом. Видно, что тот не очень давно из деревни. Прост и туповат.

Стальной: Гражданин начальник! Рассуди нас. Вот спорим – Клара Цеткин мужик или баба!

 Замполит:  берет пачку папирос. Задумчиво читает: Фабрика имени Клары Цеткин. -  И говорит убежденно:  Конечно мужик! Если бы баба была – было бы написано Клары Цеткиной. – Отдает пачку и уходит дальше по своим делам. 

Стальной торжествуя: Поняли босяки! Со мной спорить никогда не надо! Валите!  - Машет рукой и блатные расступаются. Петр с Николаем возвращаются на свои места в бараке.

Петр: черт знает что! Откуда кадры набирают? !

Николай: так ГУЛАГ – это же всесоюзный штрафняк для офицеров. Кто на чем погорел или просто совсем плох – тех сюда и бросают. Тем более лесной лагерь! Хуже только урановые рудники.  – Бьет себя кулаком по голове. – Дурак я дурак! И чего с вором заспорил? Запросто могли зарезать, а потом какого-нибудь проигравшегося шестерку подставить. И концы в воду! Кому зона хана – кому мать родна!  Надо было сказать – не знаю! 

Петр: Ну все равно  люди то должны быть и в зоне хоть маленько людьми!  Всех же не расчеловечишь до конца! Хоть это и больно здесь просто. 

Николай: Со мной в Казахстане один историк сидел, много чего интересного рассказывал про Петра  Первого. Запомнилась одна фраза царя: Тюрьма есть ремесло окаянное и для скорбного дела сего зело истребны люди твердые, добрые, веселые.

Петр: И где же они?

Николай: Там, куда Макар телят не гонял.

Петр: А чего же блатные не работают? Целыми сутками в карты режутся. 

Николай: За них мужики вкалывают, а им двойную норму записывают. Они еще по зачетам в два раза раньше выйдут. 

Сидят на нарах, едят хлеб.

Петр: А чего это у тех блатных профиль Сталина слева на груди наколот?

Николай: Да это поверье есть в лагерях. Ежели под расстрел попадут – то стрелять не будут в Сталина. Идиоты! Расстрелы же щас из нагана в затылок. 

Петр: А как к Усу зеки относятся?

Николай: Кто как. Вон княжна Оболенская у нас в лагере сидит, родила – дочку -  Сталиной назвала. 

Петр: Уму непостижимо – как людей может переклинить?!

Николай: А вот в Джезказгане, когда наш барак в марте вывели на плац и замполит перед строем зачитал из газеты, что умер мудрейший, величайший…. – Уж не знаю – чего он ждал…  Но все стихийно закричали : УРА! И в воздух свои шапки и камалайки побросали. Давай обниматься, целоваться. Начальство озверело – и весь барак на 10 суток в ШИЗО, правда с выводом на работы. 

А здесь говорят спокойно: кто то тихо радовался, кто то тихо плакал. 

Петр: Так у вас там одни «политики», то есть контрики сидели…   58-ая статья.

Николай: Да какая разница? Поймал мужик бревно на реке от плота – стукнули соседи. Ему срок паяют. Или старик норму трудодней не выполнил по болезни. Тоже садят. Ничего же нет – вот по мелочи все и тащат, кто что может.  Бытовики – это же в основном неповинный народ! А по этому народу бьют молотом кузнечным! В лепешку плющат.  Людоедское государство то!

Петр:  Ладно, ты мне тут агитацию не разводи – еще пятерку накинут. Знаю я вашего брата. Друг на друга стучать больно горазды! 

Николай:  Да, пол-России сидит, а вторая половина первую сажает, доносит и охраняет. Ежели освободят хоть часть – как они друг другу в глаза то  будут смотреть?

Петр: Да запросто.  Где ты этой интеллигентщины набрался?!  Память у народа короткая, душа отходчивая. А сто грамм налей – так еще и подружатся. 

В барак забегает молодой  паренек – зек, запинается, падает перед друзьями. Смущенно встает и отряхивается: Ребята! Из вас кто-нибудь школу кончил? Никого найти не можем. Лагерную школу у нас в этом году открыли, а учить некому. Набрали шаляй-валяй кого ни попадя. Сейчас класс пишет полугодовую контрольную по физике. Никто задачки решить не может. И учитель тоже. 

Петр: Я задачки хорошо решал!

Парень: Пойдем быстрее, мужики отблагодарят.

               (далее возможна пантомима)

Уходят к школе. Садятся на лавочке возле. Из класса, где за партами сидят мужчины и ходит учитель, выносят тетрадь. Петр быстро что то в ней пишет, иногда задумываясь про себя и поднимая голову. Считает в уме. Мимо школы идет майор Орлов. Петр вскакивает, вытягивается в струнку, что то говорит. Майор что то спрашивает. Петр отвечает. Майор дает какое то указание и идет дальше.  Петр отдает тетрадь пареньку, возвращается в барак к Николаю. 

                  (конец пантомимы)

Николай с любопытством спрашивает: О чем с тобой Орлов говорил? 

Петр: Да у них учителей нема. Набрали выпускников  школы. Те сами ничего не знают.  А цнтральное управление на них давит – первая школа для зеков в Союзе! Почин! Можно выслужиться. Орден словить или внеочередное звание. Приказал мне с завтрашнего дня выходить учителем физики и математики. Уроки с 7 вечера до 11 часов после рабочего дня в зоне. 

Николай: Ну ты даешь! Вот это карьера! (иронически) Скоро тебя аттестуют на офицерскую должность!   ( с завистью) Да и часов там дополна. Ты свою десятку по зачетам отмотаешь за 4 года!  Люди из шкуры лезут, чтоб зачеты тикали и раньше выйти.

Петр: Да ладно тебе! Главное не на лесоповале тяжеленные рамы – пилы ВАКОП  таскать. Там только деревянный бушлат заработаешь.

Пойдем! Ребята обещали после контрольной водки с закуской поставить Надзиратели же проносят -  впятеро дороже чем на воле продают. 

            Уходят, обнявшись за плечи. Свет гаснет. Звучит песня типа «Широка страна моя родная….»

              Конец третьей сцены.

                 Сцена 4. В классе.

           Через несколько дней.

 Посреди сцены сделан класс. Парты, стулья. За партами сидят женщины-зеки в лагерной одежде. На передней парте перед столом учителя сидит Ульяна, молодая светловолосая красавица с золотистой косой – кольцом на голове по моде 50-х годов. 

В отдалении от класса, ближе к залу стоят замполит и Петр. Первый инструктирует второго: Ты ,Петр, смотри! Первый урок у тебя сегодня в классе из женской зоны…  Чтобы с этими ведьмами ни-ни, - никаких связей! Пойми, эти пройдохи присосутся невзначай, а потом и изнасилуют всем бараком. Такие случаи бывали!  Ну и моральный облик советского учителя держи выше! 

Петр: Так точно! Буду держать себя в рамках!

Замполит уходит. К Петру подходит гигантский весь заросший бородой и буйной шевелюрой армянин-зек Гулудян: Учитель! Запиши меня школа! Без русский язык турма трудно. Бежать нелзя! 

Петр ошарашено: А зачем тебе бежать?

Гулудян: Я неправилно сидеть. Мой сосед убиваль. Дал деньги судья. Я сижу, сосед Ереван живет. Надо дом бежать! 

Петр: Завтра, завтра приходи. Начальство будет и тебя запишут. 

Идет в класс, качая головой. Подходит к учительскому столу.

С задней парты, стараясь чеканить шаг, выходит дежурная и докладывает Петру: Гражданин учитель! 10-б класс к уроку физики готов. Дежурная з/к Гонцова. 

Петр осматривает задние ряды, где битком женщин. Глядит в журнал, хмыкает и обращается ко всем: Граждане учащиеся! Вас по списку здесь 15 человек, а в классе больше 30. Яблоку негде упасть. Лишних прошу удалиться. 

Дежурная, взмолившись: Гражданин учитель!  Не выгоняйте ради Бога! Дайте полюбоваться мужчиной! У нас большинство допуска в мужскую зону не имеют. Ведь годами же вас не видим! У нас в зоне даже начсостав  сплошь женский! 

Петр, качая головой, жестом отпускает дежурную на место, садится за свой стол, смотрит в журнал, поднимает глаза на Ульяну и вдруг весь обмирает. Его лицо заливает краска от волнения, перехватывает дыхание, словно током пришибло.  Весь класс не сводит глаз с учителя. Никто не дышит. Ульяна тоже краснеет, тяжело дышит. Кажется между ними промелькнула искра.  Молчание.

Петр начинает тяжело дышать, берет себя в руки  и говорит классу:Тема сегодняшнего урока «Второй закон Ньютона». Встает, идет к  школьной доске, пишет тему. Затем выходит в проход между партами. Что то говорит. Головы всех женщин синхронно поворачиваются за ним, у всех открыт рот, глаза мечтательно млеют. Одна Ульяна напряженно уткнулась  лицом в тетрадь, затем держит голову руками, перебарывая себя.

Петр продолжает: Откройте учебник на странице 110. Вот задание № 3. Сейчас мы вместе его решим!  Подходит к доске. На доске со всех четырех сторон нарисованы мелом цветочки и травы, в них целующиеся головки .

Сурово говорит дежурной:  Гонцова! Обеспечьте чистую доску к началу урока!

 Рука его пишет строку за строкой, передвигаясь то вправо, то влево. Головы женщин млея в такт движению его руки поворачиваются тоже то вправо, то влево. Никто ничего не пишет.  Звонит звонок.

Петр встает у стола. Учащиеся тоже встают. Петр: Урок окончен. Все свободны.  (обращаясь к Ульяне) – А Вас я попрошу задержаться на 5 минут. Мне кажется Вы что-то не поняли. 

Женщины выходя подмигивают Ульяне, одна даже пытается ее ущипнуть.

Остаются в классе одни.  Петр: Как тебя зовут?

Ульяна: Ульяна.  

Петра снова словно током дергает:  Это же имя моей мамы!..  Расскажи о себе.

Ульяна: А чего тут рассказывать? Я из Харькова. Лагерный срок 10 лет. Отсидела уже 2 года. Муж на воле женился на другой. Двое детей с моей мамой живут, да она все болеет. Боюсь, умрет – сдадут детей в детдом.

Петр: У меня тоже жена с ребенком…   (молчит)  - А за что села?

Ульяна: Да по глупости. Окончила техникум советской торговли. Год уже продавцом отработала. И меня заведующей секцией с полной материальной ответственностью выдвинули. Комсомолка, отличница, передовица…  Мне бы дуре задуматься…   А я радуюсь – какая я талантливая и умная. Через три месяца ревизия! Огромная недостача! Все уже украдено и на меня повешено. Вот и поплыла…

Петр: Я женщины красивее тебя в жизни не видел. Втюхался по уши сразу при первом взгляде. Будто током дернуло…(горестно сжимает голову руками)  - Что же нам делать то?

Ульяна: Ты меня тоже поразил сразу!  Словно теплый шар из моей груди выплыл и в тебя вошел! Ничего в жизни не надо, только сидеть и на тебя смотреть Никогда со мной такого еще не было! А…, будь что будет! Я ведь стихи давно уже здесь пишу. Никому не говорила… 

Медленно и осторожно тянет ладонь руки на стол к руке Петра. Руки и весь контур влюбленных начинает светиться. Над их головами появляется нимб. Медленно и грустно звучит любовная песня начала 20 века.

                      Медленно гаснет свет. Занавес.

                             Конец первого действия. Антракт. 

В антракте одетый в телогрейку артист поет на сцене какие то песни того периода под гитару. Юз Алешковский «Окурочек» или его же «Товарищ Сталин, вы большой ученый…»

                   Действие II.

                  Сцена 1. Репетиция концерта.

                       Утро. Воскресенье.

На сцене раскинут зал репетиций в КВЧ (культурно-воспитательной части) лагеря. Три скамейки со спинками, стол посередине, табуреты, маленькая круглая сцена для репетиций. На стене лозунг – на красном кумачевом фоне белыми буквами «Дело Ленина ( - Сталина) живет и побеждает!» Слово -Сталина – замазано красной бледной краской и просвечивает.

В комнате сидят, прижавшись друг к другу, Петр и Ульяна. Они ничего не видят вокруг – заняты только собой. Николай вешает на стену большую стенгазету вполстены, затем встает у стола, о чем то задумавшись. На другой скамейке Гришка Синьор с гитарой пробует петь какие то итальянские песенки, затем переходит на что то лагерное. Все в вольной одежде. На стене висят черные телогрейки как напоминание.

Николай: Синьор, тебя как в культбригаду то определили прямо из ШИЗО?

Синьор: Как и тебя! Бог спас, угодило да в глаз – не знаю что бы было если б в рыло! Праздник ведь. А я на любых музыкальных инструментах играю с лету. Тоже  Бог дал… Вот Сергей Палыч и выпросил меня у «кума».

Синьор поет: Мы на лодочке катались над широкою Невой, Не гребли, а целовались, не качай брат головой…  (народная песня)

В это время в комнату входит начальник КВЧ Сергей Палыч вместе с молодой красивой женщиной благородного вида в зековской телогрейке. При виде ее все невольно встают. 

Сергей Палыч Синьору: Хватит Гриша балаганить, надо концерт делать. Вот познакомьтесь…   Татьяну Ивановну к нам перевели, и я ее сразу у начальства выпросил. Заслуженная артистка республики. Помните кино в прошлом месяце показывали?  «Майская ночь»… С ней в главной роли.  Скоро приду.

Уходит. Все неловко, стесняясь и вразнобой говорят: Очень рады, присоединяйтесь! Для нас это подарок судьбы!  Неловкое молчание.

Лишь один Синьор верен себе, спокойно и с уважением спрашивает: Татьяна Ивановна, не сочтите за дерзость. А какая у Вас статья?

Ершова: 58 – 10. Срок 10 лет.

Синьор улыбаясь: Это значит: язык мой – враг мой! 

Ершова: Нет! Это значит: язык моей подруги – враг мой! 

Все смеются. Лед сломан, неловкость исчезает. Рассаживаются вокруг стола. Татьяна Ивановна пристально смотрит на Николая: Мы с Вами раньше не встречались?

Николай, улыбаясь: В Джезказгане, год назад. Это были счастливые минуты моей жизни, когда я с Вами играл в спектакле лагерного театра. Боже! Сколько замечательных людей там было! Я как университет прошел.

Ершова: То то Ваше лицо мне знакомо. А помните какой успех был! В зале встал чуть не полк заключенных, все бывшие фронтовики! Какая сила и мощь зря пропадает! 

Николай: Два спектакля в день сыграли.  А к третьему -  начальство вызвало роту вохровцев, чтобы окружить клуб, куда рвалась новая смена зрителей, а старая уходить не хотела… 

Ершова подхватывает: Да, вторая смена мечтала просто еще раз все это посмотреть! (уйдя в себя) Боже мой! В этом забытом всеми краю земли, где  царят нищета и боль людская, а в душах людей – унижение и грубость… Вдруг – откуда ни возьмись – взмывает вверх такая струя чистого искусства, так подымает вверх  остатки чего то божественного, что еще с молоком матери в любого человека вложено! И все это одинаково  сильно действует и на грубого солдафона-начальника, обозленного против всех на белом свете; и на забитого зека и на вчерашнего интеллигента, растратившего всю свою веру в людей…  Такая мощная волна очищения душ! 

Николай: Волшебная сила искусства! Это, оказывается, не пустые слова. 

Ершова: Почему на воле невозможен такой оглушительный успех? 

Николай: Люди очерствели, мельче стали… К тому же  цензура, разносы, навязывание нужных, идеологически верных  образцов.

Ершова: А ведь у нас, Николай, там было как в древней Греции: одно дыхание, одна волна восприятия, одна мощь чувства…  Катарсис! Даже жалко этого!

Синьор галантно протягивает гитару Ершовой:  Татьяна Ивановна, умоляем Вас, спойте что-нибудь! 

Все галдят и поддерживают просьбу. Ершова с болезненной улыбкой вначале отказывается:  Да я все позабыла.

Петр горячо: Ах, как волшебно звучали Ваши песни в последних фильмах! 

Ульяна несмело: Спойте пожалуйста, А я стихотворение любимое прочту! Или два! 

Все смеются. Петр: Да, ты тоже великая артистка! 

Ершова несмело трогает струны: Разве что вот любимую мамину…  Она же у меня дворянкой была.  Происхождение мое, увы, подкачало – не рабоче-крестьянское… 

        Поет песню «Бубенцы» А.Кусикова  (проверить можно ли ее исполнять по авторским правам. Если нет – взять «Песню цыганки» Я.Полонского – «Мой костер в тумане светит; Искры гаснут на лету…»)

Все потрясенно молчат, затем бурно аплодируют.

Ульяна восторженно: Я и позабыла, что в неволе. Словно душой вырвалась в родной дом. Плачет.

Петр успокаивает: Давай, не рыдай! Ты же любимое стихотворение обещала прочесть. Все его поддерживают

Ульяна, стесняясь, говорит: Только обещайте, что ругать не будете! У меня последние дни словно серые глыбы в душе раздвинулись. Будто  родник какой то забил. Себя не узнаю. (Вначале читает как свое стихотворение Анны Барковой про любовь: Как дух наш горестный живуч, А сердце бедное лукаво! Поэзии звенящий ключ Пробьется в глубине канавы…) Или стихотворение Барковой «В бараке».

Ершова: Ульяна! Как выйдешь – поступай в литинститут! У тебя явный талант. 

Прочитай что-нибудь еще!

Ульяна, стесняясь: Разве что – любимое мое стихотворение у Блока?

Все поддерживают: Давай конечно! 

 Выходит на сцену и ярко читает стихотворение Блока «Равенна».  Затем смущенно закрывает лицо руками и садится в угол скамьи. 

Все одобряют.

Ершова: Прекрасные стихи! 

Николай: Ульяна, не примут в литинститут – поступай в театральное училище! 

Синьор: Бежали  мы мимо  Равенны – как то по окраине. Там дороги кипарисами обсажены. Очень печально!  Равнины, спрятаться негде! Беда! 

Но земля богатая – не то, что здешняя нищета. Есть там в воздухе что то культурно-благородное.

Ершова: Да. Край у нас очень бедный. Благородства в воздухе ни на грош! Я неделю в лагерном сельхозе тут недалеко работала. Там рядом деревня Просница. Черное пятно на природе! Дома разваливаются. Мужики все погибли на войне. Вдовы, старики и дети… Все в лаптях ходят. В сельпо ничего нет – одни окаменевшие баранки и слипшиеся леденцы с привкусом керосина. 

В поле работали рядом с этими женщинами – они бедные ходят и робко так просят - у нас, зеков, хлеба и кильки  от нашего пайка.   И мы делимся! 

Николай: А им еще надо платить государству налоги непосильные .  Остатки доконали деревню! Нашу бригаду недавно посылали в эту Просницу.  Одна баба оттуда  приходила в контору лагпункта, Ревет, помощи просит.  В хлеву у нее навозу намерзло так, что чуть не до крыши. Корова еле на эту гору вскарабкается, хребтом в крышу упирается.  Не знает как слезти. Все смерзло – силенок разбить нет.  Увезли нам на парники большую машину навозу. 

Синьор: Ах, не будем о грустном! Это можно бесконечно.  (Ершовой)  Разрешите для Вас спеть? 

Красиво берет у нее гитару и замечательно поет романс  И.Тургенева  «В дороге»: Утро туманное, утро седое, Нивы печальные, снегом покрытые… Нехотя вспомнишь и время былое, Вспомнишь и лица, давно позабытые…»

Все молчат, каждый думает о своем.  Стук двери. 

Возвращается Сергей Палыч с замполитом и Леденцовым. Все встают.  

Сергей Палыч: Граждане артисты! Товарищи офицеры сейчас выскажут свои мнения по программе будущего концерта. Здесь важна правильная идейно-политическая установка, так сказать!

Леденцов: Нужно учесть, что заканчивается пятая пятилетка и весь советский народ в едином порыве под руководством … гм… (запинается, смотрит на плакат) наших вождей ведет строительство коммунизма. Я предлагаю для начала концерта очень хорошее стихотворение Лебедева –Кумача, нашего дорогого лауреата. Идейно  выдержанное! 

Передает листок Сергею Палычу. Тот читает: «Песня бойцов НКВД».

Робко Леденцову: Товарищ капитан! Все-таки Новый год! Может быть это лучше для концерта к 23 февраля приберечь? 

Леденцов твердо: Это актуально всегда! Берет назад листок и 
читает дальше про себя. В такт покачивая головой и воодушевленно улыбаясь. В конце неожиданно морщится. Передает листок Сергею Палычу и вполголоса говорит: Кое- что там уже неактуально. Там, где про ежовые рукавицы – убери! 

Затем в полный голос: Обязательно нужно песню о партии, о родине, затем сценку  или пирамиду «Мы за мир!». После всего этого песни и танцы народов СССР. Что-нибудь одно. Есть ли у нас какие национальные костюмы? Лучше украинские или белорусские. А в конце можно что то развлекательное - из Утесова или фильмов современных. Все таки публика будет не только зеки, но и культурная: офицеры, гости из других лагерей. Чем черт не шутит – даже центрального управления…  (Задумывается)  Я потом сам все готовые номера отсмотрю.  

Снова вполголоса Сергею Палычу: Какого черта ты слово «Сталин» так плохо замазал – все же просвечивает. А есть же установка! Убери вообще этот лозунг. Повесь  другой: Партия – наш Рулевой!  Это и без имен и надолго! 

Замполит в это время  внимательно  сверху донизу читает свежую стенгазету, висящую на стене. Ее делали Петр, Николай и Ульяна. Видно только название  «Лесоруб» и под названием поздравление – «С Новым 1955 годом!».

Наконец выпрямляется  и подзывает к себе Сергея Палыча: Лейтенант! Это что такое? 

Сергей Палыч с недоумением: Товарищ старший лейтенант! Это рубрика «Замечательные высказывания великих людей». Все из прошлых веков и советской печати! 

Замполит раздраженно: Нет! Ты вот эти строки прочти!

Сергей Палыч с недоумением читает: Лишь тот достоин жизни и свободы, кто каждый день идет за них на бой!  Это же из «Фауста» Гете.

Замполит гневно: Ты что очумел – в зоне такую газету вешать?! Это же прямой призыв к побегу! 

 Артисты - зеки, навострив уши,  настороженно слушают, пытаясь угадать откуда что прилетит. 

Леденцов тоже повернулся к стенгазете, внимательно смотрит на рисунок с изображением негра (черного африканца), разрывающего цепи на фоне земного шара. Тычет в него пальцем: Это что за намеки на положение в советских лагерях?! Стенгазету снять и уничтожить! Об исполнении доложить! 

Сергей Палыч: Так точно товарищ капитан! Все сделаем!

Леденцов, поворачиваясь к замполиту вполголоса про Сергея Палыча: Идейно-незрелый и мягкотелый! Тот согласно кивает головой. Оба уходят.

Петр вполголоса иронически Николаю: Рано пташечка запела…  Ну давай что-нибудь забубетень, подходящее к случаю, из Петра Первого. Ты же не даром там в Казахстане лекции слушал этого белого зека-профессора из Праги. 

Николай вспоминает, затем лицо его проясняется: Вот самое то – из Артикула Петра Первого: «Подчиненный перед лицом начальствующего должен иметь вид лихой и слегка придурковатый, дабы разумением своим начальство не смущать».  Все смеются.   Синьор:  Очень к месту!

Приунывший Сергей Палыч: Сейчас граждане артисты будем обсуждать программу нашего концерта.

Николай: Сергей Палыч! У нас в зоне один вальщик такое чудесное стихотворение про махорку написал. Давайте  включим его в программу!

Сергей Палыч неуверенно: Ну прочти… (если не будет разрешения вдовы – читает про себя)

Николай читает стихотворение Бориса Чичибабина «Махорка» (если вопрос с авторскими правами будет разрешен. Вдова поэта Л.Карась-Чичибабина жила в Харькове. Детей нет).

Сергей Палыч: Стих интересный, но начальство не одобрит. Там больно сильная уж тоска по воле, по дому  из под строк пробивается.

Снимает стенгазету, забирает ее с собой и уходит. 

Ершова: Да, такая тоска иногда горы воротит. Как люди вкалывают, чтобы раньше на волю выйти по зачетам?! Просто не щадят себя, в лепешку разбиваются. Руки – ноги в кровь! 

Синьор ласково: Ну Вас то Татьяна Ивановна, наверное, скоро освободят. Все-таки у Вас и муж известный писатель Борис Арбатов, лауреат Сталинской премии первой степени. 

Ершова резко: Объелся груш! Он от меня сразу отказался. На дерьме сметану снимает! Я уже ничему не верю.  Все неловко молчат.

Синьор: Вы очень истощены. Вам нужно просить дополнительный паек.

Ершова:  Что Вы! Меня оба лагеря подкармливают – и мужской и женский. А худоба просто от неволи и тоски. У меня бабушка любила говорить: «Человека точит не работа, а забота».

Ульяна подходит к окну (или двери): Что это за блики?  Показывает на языки пожара в отдалении.  Сполохи пляшут по стенам. 

Синьор, приглядевшись: Лесобиржа горит . Горит родимая -  синим пламенем ко всеобщему удовольствию.

Петр: А кто поджег? 

Синьор: Кого Колька Стальной назначил за карточный проигрыш – тот и поджег! 

Петр: А зачем? 

Николай с досадой: Да это все знают! Конец года. План горит. Надо туфту прятать в кусты. Как говорится – ваш Димитрий хитрый, но и наш Ванька не дурак. 

Ершова заинтересовывается: : А как это реально здесь делается? Слышала то я много всего! 

Синьор с Николаем, перебивая друг друга, рассказывают: Нормы то выработки высоки (Второй: заведомо невыполнимы!) А нормы нет – нет полного пайка для зека. Нет плана для лагеря!  А это главное  для Москвы и нашего центрального управления. Второй: Вот приписки и идут с ведома начальства. Им же не выговора нужны, а звездочки и премии. 

Николай: Например, на делянке свалили, разделали и вывезли 300 кубов леса на биржу в день. А план 350! Вот учетчик и пишет – 350. Все довольны сверху донизу. 

Синьор: А к концу квартала или года тем более, козе понятно, накапливается этой липы дофигища. Что делать то? Кум договаривается с Вором, смотрящим зону. Тот назначает туфтача-фуфлыжника из провинившихся. Николай: А последний бежит на лесобиржу штабеля леса поджигать! 

Петр: Да черт его подожжет зимой – сырой то лес! 

Синьор: Тут важна ведь видимость. Хотя иногда полыхает хорошо. Прошлым летом в жару даже дорога из плах  к лагпункту сгорела. 

Николай: Больно все просто! Наберет фуфлыжник бересты, хвороста, плеснет бензинчиком…  – и дело в шляпе!  Выезжает по тревоге пожарная команда. Составляется акт о поджоге. И все липовые кубометры туда уходят. 

Синьор: Кум находит поджигателя – и дело раскрыто и недостача закрыта. Можно снова кубики рисовать! 

Николай: А еще грузят в вагоны лес клеткой, а не сплошь. Объем есть, а кубов реальных нет. Дотации государства на эту махину агромадные. Надо ведь содержать всю охрану, вольняшек, обслугу. Офицеров – немеряно – стоко и не надо. Штаты раздуты! Лес то получается золотой! В соседнем леспромхозе у вольных себестоимость леса в два с половиной раза ниже! 

Ершова: А куда тогда «врагов народа» девать? ! Вот и перерабатывают нас в лагерную пыль и штабеля леса.

Ульяна тихо, но твердо: Спастись удается только тем, кому помогает Господь! Крестится. Господи помилуй! 

Синьор: Ага! И блатным тоже. Умри ты сегодня, а я подожду до завтра! Их – заповедь. 

Ершова: Я тут посмотрела,  лесоповал - это ад! Вальщики по пояс в снегу, по бурелому, на морозе или летом в дождь…  Эти тяжеленные электропилы, руки от них отпадывают..  Потом тащат это бревно по трое-четверо, волокут к дороге…

Николай: И крепких мужиков ненадолго хватает. Вот свежие посадки и нужны. Лагерь же как монстр – все время новой пищи требует. 

Ульяна: А у нас некоторым уголовницам даже нравится. Работают другим местом. С месяц назад идем с работы – на двери столовой листок. Синим карандашом кривыми буквами написано: «Долой савецкую власть! Долой Сталин!» Мы обомлели. Вдруг из столовой выбегает наша повариха латышка Ирма. Кричит: Какой ужас! Это девчонка Люська.  Я видель как она бежаль  с этим от барака».  Эта Люська, очень глупая воровка, 17 лет, с фарфоровым личиком, голубыми глазами и соломенными кудрями…»

Синьор перебивает: Адресок дай! Все смеются.

Ульяна недовольно: Ну и вот – вызывает ее начальник зоны. Люська охотно созналась, что сделала это нарочно. Срок кончается, на воле жить негде, родных нет. Решила еще годика два перекантоваться в лагере. 

Татьяна Ивановна в ужасе: Боже мой! Люди не хотят свободы! 

Ульяна: Отправили дуру в тюрьму на Центральный и всыпали 10 лет по 58-ой. Уж как она рыдала на суде, просила прощения…! 

Петр: Врагам никакой пощады! 

Николай берет гитару, спрашивает Ульяну: Как я с гитарой, хорош?

Ульяна: Подлецу все к лицу! 

Николай напевает песню, первый куплет русского романса   (можно «Выхожу один я на дорогу» М.Лермонтова). Затем гордо говорит: Меня эту песню научил петь Поль Марсель.

Ершова: Я ее тоже знаю. Ее очень любил петь Вадим Козин.

Синьор насмешливо подхватывает: До того как его посадили. 

Ершова: А с Полем Марселем мы тоже пересекались на концертах. Он здесь сидел?

Николай: И даже здесь освободился. У нас в лагерном театре на Центральном заведовал музчастью.  Такие говорят оперетты заворачивал! Пальчики оближешь!  «Розмари!», «Цыганский барон!» 

Продолжает напевать второй куплет своего романса.

                   Конец первой сцены
.

                    Сцена 2. Освобождение. 

Снова площадь. С одной стороны барак, с другой – здание, на котором висит вывеска  « КВЧ» (где раньше был электроцех). У выхода из КВЧ стоит вся культбригада.  Глазеют. У барака выстроилась колонна зеков. Человек 20 – 30. Черные телогрейки, чуни или ботинки на автомобильной резине. Все почерневшие, замусоленные, но веселые.

 Капитан Леденцов громко командует:  Слушай мою команду! Идем в строй, не растягиваться, не разговаривать. Шаг влево, шаг вправо считается побегом. Конвой стреляет без предупреждения. Ша-а-гом марш!

Колонна зеков пошла через площадь к выходу из лагпункта. По бокам конвоиры с винтовками. Две овчарки. Вдоль колонны бегает с пистолетом в руке капитан Леденцов. Во главе колонны стоят три зека – музыканта с инструментами (с бору по сосенке) – баян, труба и барабан. Оркестр фальшиво играет: Нас утро встречает прохладой…

Петр удивленно спрашивает Николая: Куда их повели? Воскресенье же! 

Николай: Слет передовиков – стахановцев на Центральном, в доме культуры лагеря. 

Петр: Туда же 8 километров!

 Николай: Дойдут. Видишь какие они счастливые!

Петр: Почему? 

Николай: Ты совсем тупой, да?! И с мужских и с женских зон мужики и бабы жилы рвут, чтоб на слет попасть. На сцене – речи, концерт, в коридоре – буфет. А по всем углам и закоулкам – могучая идет … хм (отворачиваясь от женщин) – случка , - (затем поворачиваясь к женщинам громко) – любовь!  Мужикам это и надо, они год мечтали, а бабам тоже хорошо – забеременеют – срок скостят и от тяжелых работ освободят. 

Мужиков правда в 10 раз больше чем женщин! Сам понимаешь что там творится!

Колонна уходит за ворота зоны. От ворот бежит красный и взволнованный Сергей Палыч. На его лице 100 эмоций. 

Подбежав, обращается к Ершовой: За вами на вахте конвой! Освобождать будут! Бумаги из Москвы пришли!

У Ершовой все внутри обрывается. Она медленно как во сне садится на снег. Шепчет: Извините, ноги не держат. Как кипятком внутри половину головы ошпарило.

 Ей помогают встать. Она пошатнулась. Приносят воды. У нее неудержимо начинают литься слезы. Она машинально слизывает их со щек.

 Говорит словно в прострации: Слезы то соленые! 

Все бросаются обнимать и целовать ее. Успокаивают. 

Сергей Палыч ласково: Татьяна Ивановна! Теперь все будет хорошо! 

Ульяна крестится и горячо говорит: Господи! Радость то какая! 

Подходят два автоматчика. Ершова раздает свои вещи присутствующим. 

Ожесточенно говорит: Нитки из зоны не возьму с собой! 

Ульяеа: Да, плохая примета. И не оглядывайтесь! 

Еще раз обнимаются и целуются.

Сергей Палыч влюбленно: Татьяна Ивановна! Я знал, что провожу Вас на свободу!  Понимаю, сейчас Вам ни до кого. Ах, как я влюблен! У меня одна только просьба! Разрешите мне, когда я буду в Москве зайти на 5 минут к Вам в гости. Вместе пригубим шампанское свободы.

Ершова рассеянно, не глядя на него: Да, да, конечно.

Охранники уводят ее за ворота. В отдалении за ней следует Сергей Палыч. Слышен шум и свист гудков паровоза вдалеке. Сделанные в форме бревенчатого частокола ворота закрываются наглухо. Пауза.

Николай: Как беззаконно сажали, так без всяких законов и освобождают политических.

Все молчат. Внезапно из-за ворот слышен шум, гам, свист. К воротам  уходит Синьор, бегом возвращается. Весело: Ну что, краснофлотцы, каша заваривается крутая! У нас бунт! 
Николай: Тьфу ты! Не понос, так золотуха!

Синьор продолжает: Орлов уехал в командировку, без него Леденцов командует. Приказал, идиот, «сучий» этап в зону завести, чтоб власть «воров» снести. Зона то у нас воровская. А война воров и сук в разгаре. Поножовщины будет!... 

Сам Леденцов на слет уехал. Начальства нету! Сучий этап в зону входить отказывается. Их же всех перережут.

Петр: А в чем суть войны воров и сук?

Синьор: Ну это разные масти уголовного мира.  Есть еще «красные шапочки», «махновцы», «мясники», «ломом подпоясанные»… Все друг с другом враждуют.  Но самые то массовые – это две первые.

Николай: Давайте-ка в КВЧ уйдем от греха подальше. Лучше из окна это наблюдать.

Все, кроме Синьора, уходят. 

           Конец второй сцены.

     Сцена 3. Восстание. 

Снова комната КВЧ. Скамейки, стол, стулья, шкаф со старыми брошюрами у стены. Все нервно ходят по комнате, кое-кто ненадолго прилипает к окнам. Петр и Ульяна, стоя у окна, о чем то ласково воркуют друг с другом. 

Внезапно за окнами стало видно зарево, начался ужасный шум, вопли, крики, звуки выстрелов.

 Шум из громкоговорителей: Граждане заключенные! Сдавайтесь! Вы окружены.  Сопротивление бесполезно.

Николай прилип к окну: О! Старшего надзирателя поймали – Мишаню. Где то прятался. Собралась разъяренная толпа и метелят его, но не смертным боем, а для острастки. Он мужик нормальный! Кричит: «Падлы, за что бьете Мишаню?! Лучше все равно не найдете!» Отпускают через ворота…  Хаос! 

 В комнату вбегает неугомонный Синьор. Тщательно запирает за собой дверь.

Синьор: Это вам не фунт изюма. В зоне восстание! 

Общие крики, вопросы: Как? Почему? Что случилось? Говори по-человечески! 

Синьор, явно наслаждаясь событиями: Поднял всех Колька Стальной. Охрану выгнали за ворота. Кому смогли – напинали.  И закрылись в зоне как в крепости! Кабинеты начальства в штабе вскрыли. Нашли у кума списки стукачей в сейфе. Пятерых повесили, остальные сбежали. И штабной барак подожгли. 

Николай: А охрана то что?

Синьор: Вишь воры наделали самодельных пик – мужиков выставили для охраны по периметру, сами за ними скрываются. За неподчинение – нож в брюхо. Солдаты снаружи цепью стоят – что делать не знают. Роту автоматчиков пригнали. Власти растерялись. Там уже и Леденцов и начальство из управления.

Петр: Ничего, отойдут  - отомстят за свой испуг. 

Синьор: Стальной приказал кричать со стен, что переговоры будет вести только с начальством из Москвы. Требует приезда Маленкова. 

Все задумываются, садятся вокруг стола свесив голову. Только Петр с Ульяной нежно держатся за руки. 

Сильный стук в дверь.  Крик: Синьор, открывай! Разговор есть!

Синьор подходит к двери, открывает. Входит Рябой: Трясетесь? Правильно делаете! Стальной велел передать тебе: Не бойся за мужиков и баб из культбригады! Их никто не тронет. А выйдите из зоны, когда я разрешу. Сидите здесь! 

Синьор: Кудряво излагаешь. 

Рябой:  Синьор, ты парень тертый, да и духарик – сам все понимаешь. Как велено,  так и говорю. Вон и Никола у тебя – битый фраер, подтвердит! Бывай! 

 Хлопает Синьора с улыбкой по плечу. Уходит.

Ульяна встает, подходит к шкафу с книгами, роется в них.

Николай: Судьба индейка! Не грустите! Чему быть – того не миновать. Давайте я вас развеселю. У меня в старом лагере был друг Сергей  – фронтовой летчик. Столько баек о своей жизни травил. Летчики они вообще люди безбашенные, отчаянные. А фронтовики тем более, набрались в войну удали… И после войны многие на этом и погорели. 

Серый летал на тяжелом бомбардировщике Берлин бомбить.

Петр: А откуда?

Николай: С островов в Балтийском море.

Синьор: Эти самолеты больно тихоходные.

Николай: Они ночью над морем и шли, а потом с севера под прямым углом – на Берлин. Там бомбы вывалят и назад порожняком. Нагрузка ого-го какая! Игра со смертью каждый раз. Вот летчикам для тонуса и давали в полет по 300 грамм коньяка на нос. 

Петр: Что слону дробина!

Николай: Аха! Экипаж и договорился. Их же четверо. Один полет одна пара пьет двойную норму, второй полет – другая. 

Ну и вот один раз стрелок- радист выпил свое и лег отдохнуть в бомбовом отсеке.  Уснул. Его вместе с бомбами на Берлин и вывалили. Спохватились только при подлете к родным берегам. На их счастье невесть откуда взявшийся мессер поджег их самолет. А то бы трибунал – и кранты! 

С трудом сели в какое то болото. Потеряли еще человека. Потом еле-еле к польским партизанам вышли, а через них к своим.

Синьор: Не раскололи их при проверке в Смерше?

Николай: А они железно договорились друг с другом. Мол при аварийной посадке самолета двое погибли. Иначе – трибунал, лагерь…

Петр: А как он все же в лагерь то попал? 

Николай: Тут есть два варианта. Оба в разное время мне сказывал. Первый: Ехал домой на электричке от друзей. Милиционер женщину-безбилетницу, да еще беременную, из вагона выкидывал.  Ну он ему и врезал – сердце то горит! 

Петр: А второй?

Николай: Что после войны летал на Колыму рейсовым и договорился с местными старателями нелегальное золотишко в Москву возить за хорошие деньги. Они погорели – и летунов сдали. 

Петр: Возможны оба варианта.

Синьор: Второй вероятнее. Тут в зоне кто только чего  не плетет о своей посадке! Не верь, не бойся, не проси! Полно таких баек и судеб.

Вдруг их разговор прерывает треск пулеметов, звуки винтовочных выстрелов. Все бросаются к окнам.

 Николай: Нет, это надолго. Еще не штурм. Вот при штурме нас легко могут как те, так и эти прихлопнуть. 

Снова садятся за стол. Стучат пальцами по дереву, нервничают. Николай тоже подходит к стеллажу, достает старый патефон с единственной пластинкой. Крутит ручку. Раздается музыка быстрого фокстрота «Рио – Рита». Он выходит на сцену, пытается бить под него чечетку. Ничего не получается. Ульяна с Петром тоже выходят в круг и стоят слегка покачиваясь в такт музыке (музыка заканчивается). 

Петр – Ульяне: Ничего с собой поделать не могу. Ничего не понимаю. Тянет меня к тебе как магнитом. Ни сопротивляться, ни отлепиться не могу. Все бы за руку держал – больше ни о чем ни думать ни мечтать не могу. Паралич какой то! 

Ульяна: Это –химия и физика! Как нас в школе учили. Я – магнит, а ты – железо. 

Петр: А у меня ведь дома жена, дочь…

Ульяна: Я тебе хоть кем буду – хоть женой, хоть шалашовкой, - мне все равно! Хоть сколько, хоть один миг – да наш! Кладет голову ему на грудь. 

Отходят к книжному шкафу. Здесь стоят рядом. Затем Ульяна снова принимается рыться в книгах на полке.  Что то трогает, внезапно полка отъезжает и обнаруживается тайник с толстой старой замызганной тетрадью.

Листает ее.

Ульяна: Ого! Тайник! И в нем тетрадь с лагерными стихами.

Читает: Нет славных дел, нет героизма, Нет легендарных эпопей: Осталось иго коммунизма В архипелаге лагерей. 

Да это же подпольная поэзия! 

Петр: спрячь назад! Найдут, еще пятерку к сроку намотают. 

Николай: Самое малое! 

Ульяна: Интересно же!

Синьор: Так то галиматья! Но прочти еще что-нибудь! 

Ульяна: Поэма 19-ый партсъезд. Я помню – говорили ее какой то поволжский немец написал. Читает с выражением: Проснись, Ильич, взгляни на наше счастье, Послушай 19-ый партсъезд, Как мы живем под игом самовластья, Как много завоевано побед! Ильич, Ильич! За то ли ты боролся, Чтобы рабочий гнулся в три дуги, За черный хлеб слезами умывался И целовал чекистам сапоги!

Тут много еще. Листает тетрадь. А вот интересный стих «Милая Россия». Читает: Россия милая, страна советская, Страна жестокости и нищеты, ты также нищая как в век Радищева И как при Палкине жандарм Европы ты!

Петр: Убери от греха подальше!

Ульяна захлопывает тетрадь: Надо понадежнее спрятать. Потом еще почитаю.
 Прячет назад в тайник. 

Потом роется на верхней полке и кричит: Смотрите! Тут нерозданные письма за последние два дня! Перебирает пачку, -  Ой! И мне письмо! Лихорадочно вскрывает конверт, читает и бледнеет. Видно, что ей плохо. Пытается справиться с собой.

Синьор в это время берет гитару и напевает какой то известный русский романс.

Вдруг шквал яростной стрельбы за окном. Крики, грохот взломанных ворот. Все бросаются  к окнам.

Николай: Опять за рыбу деньги! Автоматчики на штурм пошли. Смотри  урки политических вперед выставили и колют их сзади пиками. 

Синьор: А снайперы стараются всех кто в хромовых шапках, как у блатных, перебить. 

За стеной автоматные очереди, громкие крики: Ура! Бей гадов! А-а! Стоны и вопли раненых. Грохот в дверь. Дубасят прикладами и кольями.

Синьор в тоне приказа: Всем лечь на пол! Быстро!  Руки за голову! Автоматчики озверели, сейчас всех нас под запал порешат.

 Все ложатся на пол. 

Синьор быстро распахивает дверь, а сам остается за ней закрытый для солдат. В комнату врываются трое автоматчиков, глаза дикие, палят от бедра прямо перед собой.

Николай с пола кричит: Здесь культбригада! Бандитов нет!

За солдатами с пистолетом в руке вбегает Сергей Палыч, отчаянно кричит: Прекратить огонь! Это моя культбригада! Они ни в чем неповинны. 

Автоматчики тупо смотрят на него: Ты кто такой? Откуда взялся? 

 Наконец один командует: Встать! Руки за голову! Все вон из помещения на плац!   Все удаляются. Причем солдаты прикладами по пути в ярости лупят по двери. 

Звучит музыка романса.

            Конец третьей сцены.

Сцена 4. Вольная воля. 

Плац: в стороне горят костры и пара бараков. Везде лежат убитые и раненые. Стоны. Солдаты уводят колонну зеков – блатных, зачинщиков бунта со связанными руками. Зеки, выведенные из бараков стоят на коленях рядами на плацу – как в начале пьесы. Их раздевают до пояса и обыскивают надзиратели и солдаты. В центре плаца стоит начальство. Генерал, майор Орлов, капитан Леденцов, замполит, лейтенант Сергей Палыч.

Ульяна и Петр находятся с краю своей шеренги – совсем недалеко от распахнутых и сломанных ворот зоны.

Генерал подчеркнуто Леденцову, словно не замечая Орлова: Отлично капитан сработано! Зачистили все это безобразие четко! 

Леденцов: Учли все факторы, товарищ генерал! Прошу ввести меня в состав комиссии по расследованию ЧП. Все-таки я знаю все реалии местной жизни, их, так сказать подноготную.

Генерал: Сделаем! Наградим отличившихся и (грозно поворачивается к  Орлову) накажем проштрафившихся.

Ульяна, стоя на коленях рядом с Петром ( к ним неумолимо приближаются надзиратели с обыском), горестно вздыхая: Мне только что  письмо из дома пришло. Мама умерла, а детей в детдом сдали. Я тут больше жить не могу! (кричит) Мне нет воздуха!  Хочу на волю! 

Вскакивает с колен. Петр невольно встает за ней, пытается ее удержать. Но она берет крепко его руку в свою и они бегут к воротам зоны.

 Леденцов довольно: Ага! Вот еще пара побегушников! 

Командует солдатам: Огонь на поражение по беглецам! 

Сергей Палыч кричит: Стойте! Это же не бунтари, это мои артисты из культбригады!

Генерал ему грозно: Молчать!

Солдаты стреляют. Ульяна и Петр падают в воротах, чуть выбежав на свободу. Они убиты.

Молчание. Все замирают. Нарастает гул органа и ангельское пение. Ave Maria! Внезапно откуда то из-под голов Петра и Ульяны вылетают два белых голубя и летят в небо (или живые голуби или игра светом).

         Занавес закрывается.

         Конец спектакля.

Приложения

Песни, стихи и дополнительные тексты в спектакле

К началу спектакля

В.Шаламов

…

Говорят, мы мелко пашем,

Оступаясь и скользя.

На природной почве нашей

Глубже и пахать нельзя.

Мы ведь пашем на погосте,

Разрыхляем верхний слой.

Мы задеть боимся кости,

Чуть прикрытые землёй.

Действие 1.

Сцена 1. 

Песня «Кирпичики» (начало, тюремный вариант, авторы текста и музыки – достоверно не известны)

На окраине града Ленина

Я в преступной среде развился,

Ещё мальчиком лет шестнадцати

В исправительный дом забрался.

Было трудно нам время первое,

Но потом, проработавши год,

Я привык к нему, как и он ко мне,

Позабыл остальной весь народ…

Сцена 2. 

Песня «Окурочек» (Ю.Алешковский)

Из колымского белого ада

Шли мы в зону в морозном дыму.

Я заметил окурочек с красной помадой

И рванулся из строя к нему.

«Стой, стреляю!» - воскликнул конвойный,

Злобный пёс разодрал мне бушлат.

Дорогие начальнички, будьте спокойны,

Я уже возвращаюсь назад.

Баб не видел я года четыре,

Только мне, наконец, повезло –

Ах, окурочек, может быть, с «Ту-104»

Диким ветром тебя занесло.

И жену удавивший Капалин,

И активный один педераст

Всю дорогу до зоны шагали, вздыхали,

Не сводили с окурочка глаз.

С кем ты, сука, любовь свою крутишь,

С кем дымишь сигареткой одной?

Ты во Внуково спьяну билета не купишь,

Чтоб хотя б пролететь надо мной.

В честь твою зажигал я попойки

И французским поил коньяком,

Сам пьянел от того, как курила ты «Тройку»

С золотым на конце ободком.

Проиграл тот окурочек в карты я,

Хоть дороже был тыщи рублей.

Даже здесь не видать мне счастливого фарта

Из-за грусти по даме червей.

Проиграл я и шмотки, и сменку,

Сахарок за два года вперёд,

Вот сижу я на нарах, обнявши коленки,

Мне ведь не в чем идти на развод.

Пропадал я за этот окурочек,

Никого не кляня, не виня,

Господа из влиятельных лагерных урок

За размах уважали меня.

Шёл я в карцер босыми ногами,

Как Христос, и спокоен, и тих,

Десять суток кровавыми красил губами

Я концы самокруток своих.

«Негодяй, ты на воле растратил

Много тыщ на блистательных дам!» -

«Это да, - говорю,- гражданин надзиратель,

Только зря, - говорю, - гражданин надзиратель,

Рукавичкой вы мне по губам…»

Пантомимы («Тайное свидание Петра и Ульяны» и др.)

Возможна также дополнительная сцена: «Комсомольское собрание немцев-«трудармейцев» в лагере. 1943 год»

Действие 2.

Сцена 1. 

Романс  «Бубенцы» (А.Кусиков - В.Бакалейников)

Сердце будто проснулось пугливо,

Пережитого стало мне жаль,

Пусть же кони с распущенной гривой

С бубенцами умчат меня в даль.

Припев:

Слышу звон бубенцов издалёка —

Это тройки знакомый разбег,

А вокруг расстелился широко

Белым саваном искристый снег.

Пусть ямщик свою песню затянет,

Ветер будет ему подпевать.

Что прошло — никогда не настанет,

Так зачем же, зачем горевать.

Припев.

Звон бубенчиков трепетно может

Воскресить позабытую тень,

Мою русскую душу встревожить

И встряхнуть мою русскую лень.

Припев.

Песня цыганки (Я.Полонский – Я.Пригожий)

Мой костёр в тумане светит;

Искры гаснут на лету...

Ночью нас никто не встретит;

Мы простимся на мосту.

Ночь пройдет - и спозаранок

В степь далёко, милый мой,

Я уйду с толпой цыганок

За кибиткой кочевой.

На прощанье шаль с каймою

Ты на мне узлом стяни:

Как концы её, с тобою

Мы сходились в эти дни.

Кто-то мне судьбу предскажет?

Кто-то завтра, сокол мой,

На груди моей развяжет

Узел, стянутый тобой?

Вспоминай, коли другая,

Друга милого любя,

Будет песни петь, играя

На коленях у тебя!

Мой костёр в тумане светит;

Искры гаснут на лету...

Ночью нас никто не встретит;

Мы простимся на мосту.

Стихотворения А.Барковой

…

Как дух наш горестный живуч,

А сердце жадное лукаво!

Поэзии звенящий ключ

Пробьётся в глубине канавы.

В каком-то нищенском краю

Цинги, болот, оград колючих

Люблю и о любви пою

Одну из песен самых лучших.

В бараке

Я не сплю. Заревели бураны 

С неизвестной забытой поры, 

А цветные шатры Тамерлана 

Там, в степях… И костры, и костры. 

Возвратиться б монгольской царицей 

В глубину пролетевших веков, 

Привязала б к хвосту кобылицы 

Я любимых своих и врагов. 

Поразила бы местью дикарской 

Я тебя, завоёванный мир,

Побеждённым в шатре своем царском 

Я устроила б варварский пир. 

А потом бы в одном из сражений, 

Из неслыханных оргийных сеч 

В неизбежный момент пораженья 

 Я упала б на собственный меч. 

Что, скажите, мне в этом толку, 

Что я женщина и поэт? 

Я взираю тоскующим волком 

В глубину пролетевших лет. 

И сгораю от жадности странной 

И от странной, от дикой тоски. 

А шатры и костры Тамерлана 

От меня далеки, далеки.

А.Блок

Равенна

Всё, что минутно, всё, что бренно,

Похоронила ты в веках.

Ты, как младенец, спишь, Равенна,

У сонной вечности в руках.

Рабы сквозь римские ворота

Уже не ввозят мозаик.

И догорает позолота

В стенах прохладных базилик.

От медленных лобзаний влаги

Нежнее грубый свод гробниц,

Где зеленеют саркофаги

Святых монахов и цариц.

Безмолвны гробовые залы,

Тенист и хладен их порог,

Чтоб чёрный взор блаженной Галлы,

Проснувшись, камня не прожёг.

Военной брани и обиды

Забыт и стерт кровавый след,

Чтобы воскресший глас Плакиды

Не пел страстей протекших лет.

Далёко отступило море,

И розы оцепили вал,

Чтоб спящий в гробе Теодорих

О буре жизни не мечтал.

А виноградные пустыни,

Дома и люди - всё гроба.

Лишь медь торжественной латыни

Поёт на плитах, как труба.

Романс «Утро туманное» (И.Тургенев – А.Абаза)

Утро туманное, утро седое,

Нивы печальные, снегом покрытые.

Нехотя вспомнишь и время былое,

Вспомнишь и лица, давно позабытые.

Вспомнишь обильные, страстные речи,

Взгляды, так жадно и нежно ловимые,

Первая встреча, последняя встреча,

Тихого голоса звуки любимые.

Вспомнишь разлуку с улыбкою странной,

Многое вспомнишь родное, далёкое,

Слушая говор колёс непрестанный,

Глядя задумчиво в небо широкое. 

Б.Чичибабин

Махорка

Меняю хлеб на горькую затяжку, 

родимый дым приснился и запах. 

И жить легко, и пропадать нетяжко 

с курящейся цигаркою в зубах. 

Я знал давно, задумчивый и зоркий, 

что неспроста, простужен и сердит, 

и в корешках, и в листиках махорки 

мохнатый дьявол жмётся и сидит. 

А здесь, среди чахоточного быта, 

где холод лют, а хижины мокры, 

все искушенья жизни позабытой 

для нас остались в пригоршне махры. 

Горсть табаку, газетная полоска – 

какое счастье проще и полней?

И вдруг во рту погаснет папироска, 

и заскучает воля обо мне. 

Один из тех, что «ну давай покурим», 

сболтнёт, печаль надеждой осквернив, 

что у ворот задумавшихся тюрем 

нам остаются рады и верны. 

А мне и так не жалко и не горько. 

Я не хочу нечаянных порук. 

Дымись дотла, душа моя махорка, 

мой дорогой и ядовитый друг.

Романс «Выхожу один я на дорогу» (М.Лермонтов – Е.Шашина)

Выхожу один я на дорогу; 

Сквозь туман кремнистый путь блестит; 

Ночь тиха. Пустыня внемлет Богу, 

И звезда с звездою говорит.

В небесах торжественно и чудно! 

Спит земля в сиянье голубом... 

Что же мне так больно и так трудно? 

Жду ль чего? жалею ли о чём?

Уж не жду от жизни ничего я, 

И не жаль мне прошлого ничуть; 

Я ищу свободы и покоя! 

Я б хотел забыться и заснуть!

Но не тем холодным сном могилы... 

Я б желал навеки так заснуть, 

Чтоб в груди дремали жизни силы, 

Чтоб, дыша, вздымалась тихо грудь;

Чтоб всю ночь, весь день мой слух лелея, 

Про любовь мне сладкий голос пел. 

Надо мной чтоб, вечно зеленея, 

Тёмный дуб склонялся и шумел.

Ю.Грунин

Однонарнику 

Попраны и совесть и свобода.

Нас загнали в беспредельный мрак.

Ты сегодня «сын врага народа».

Я из плена, то есть, тоже враг.

Я не знал того, что нас так много,

И что здесь хоронят без гробов.

Я не знал, как широка дорога

В этот мир голодных и рабов.

Много нас, усталых, но упрямых.

Много нас, растоптанных в пыли.

В чём же соль, мой друг Камил Икрамов?

Лагеря Сибири – соль земли.

1947

В.Шаламов 

Славянская клятва

Клянусь до самой смерти

                      мстить этим подлым сукам,

Чью гнусную науку

                      я до конца постиг.

Я вражескою кровью

                      свои омою руки,

Когда настанет этот

                      благословенный миг.

Публично, по-славянски,

                      из черепа напьюсь я,

Из вражеского черепа,

                      как делал Святослав.

Устроить эту тризну

                      в былом славянском вкусе

Дороже всех загробных

                      любых посмертных слав.

Пусть знает это Диксон

                      и слышит Антарктида,

В крови ещё клокочет

                      мой юношеский пыл, -

Что я ещё способен

                      все выместить обиды

И ни одной обиды

                      ещё я не забыл.

Соболь М.

…

О жизни и муке

ушедших в расход

витийствуют внуки —

весёлый народ!

Шуруйте, ребята,

на наших костях,

на наших костях,

на своих скоростях.

Спасибо, поскольку

уловлено ловко:

у нас — перековка,

у вас — перестройка.

Где наша баланда,

там ваша баллада,

стихами охаяв

моих вертухаев.

Колымская трасса,

Печора и БАМ…

Аншлаги над кассой —

поёт Розенбаум.

Где наши зэ-ка —

у вас му-зы-ка

и в рифму на «лагерь»

о лагере — шлягер.

За буковку — рублик,

а мы-то, бывало, —

четырнадцать кубиков

лесоповала.

Шаг вправо, шаг влево,

собаки, стрелки —

для вопля припева,

для хрипа строки,

где каждое слово

душе поперёк…

Неужто нам снова

добавили срок?

1988

Фокстрот «Рио-Рита»

Реквием  («Ave Maria»?)

«Романс» (Г.Свиридов)

История отпадения Нидерландов от Испании

(Фрагмент тюремного «рóмана», в переводе на «феню» Л.Н. Гумилёва)

В 1565 году по всей Голландии пошла параша, что папа римский – антихрист. Голландцы начали шипеть на папу и раскурочивать монастыри. Римская курия, обиженная за пахана, подначила испанское правительство. Испанцы стали качать права – нахально тащили голландцев на исповедь (совали за святых чурки с глазами). Отказчиков сажали в кандей на трёхсотку, отрицаловку пускали налево. По всей стране пошли шмоны и стук. Спешно стряпали липу. Гадильники ломились от случайной хевры. В проповедях свистели об аде и рае, в домах стоял жуткий звон. Граф Эгмонт на пару с графом Горном попали в непонятное. Их по запарке замели, пришили дело и дали вышку.

Тогда работяга Вильгельм Оранский поднял в стране шухер. Его поддержали гёзы (урки, одетые в третий срок). Мадридская малина послала своим наместником герцóга Альбу. Альба был тот ещё герцóг! Когда он прихилял в Нидерланды, голландцам пришла хана. Альба распатронил Лейден, главный голландский шалман. Остатки гёзов кантовались в море, а Вильгельм Оранский припух в своей зоне. Альба был правильный полководец. Солдаты его гужевались от пуза, в обозе шло тридцать тысяч шалашовок. На этапах он не тянул резины, наступал без показухи и туфты, а если приходилось канать, так все от лордов до попок вкалывали до опупения. На Альбу пахали епископы и князья, в ставке шестерили графья и генералы, а кто махлевал, тот загинался. Он самых высоких в кодле брал на оттяжку, принцев имел за штопорил, графинь держал за простячек. В подвалах, где враги на пытках давали дуба, всю дорогу давил ливер и щерился во все хавало. На лярв он не падал, с послами чернуху не раскидывал, пленных заваливал начистяк, чтоб был полный порядок.

Но Альба вскоре даже своим переел плешь. Все знали, что герцóг в законе и в лапу не берет. Но кто-то стукнул в Мадрид, что он скурвился и закосил казённую монету. Альбу замели в кортесы на общие работы, а вместо него нарисовались Александр Фарнези и Маргарита Пармская - два раззолоченных штымпа, рядовые придурки испанской короны.

В это время в Англии погорела Мария Стюарт. Машке сунули липовый букет и пустили на луну. Доходяга Филипп II послал на Англию Непобедимую армаду, но здорово фраернулся. Гранды-нарядчики филонили, поздно вывели Армаду на развод, на армаде не хватило пороху и баланды. Капитаны заначили пайку на берегу, спустили барыгам военное барахлишко, одели матросов в локш, а ксивы выправили на первый срок, чтоб не записали промота. Княжеские сынки заряжали туфту, срабатывали мастырки, чтоб не переть наружу. В Бискайском море Армаду драла пурга. Матросы по трое суток не кимарили, перед боем не покиряли. Английский адмирал из сук Стефенс и знаменитый порчак Френсис Дрейк разложили Армаду, как Бог черепаху. Половина испанцев натянула на плечи деревянный бушлат, оставшиеся подорвали в ховиру.

Голландцы обратно зашнуровались и вусмерть покатились, когда дотыркали про Армаду. Испанцы лепили от фонаря про победу, но им посветило – ссученных становилось меньше, чесноки шерудили рогами. Голландцы восстали по новой, а Маргарита Пармская и Александр Фарнезе смылись во Фландрию, где народ клал на Лютера.

Так владычество испанцев в Голландии накрылось мокрой хавыркой…

 В бараке


Я не сплю. Заревели бураны 
С неизвестной забытой поры, 
А цветные шатры Тамерлана 
Там, в степях… И костры, и костры. 

Возвратиться б монгольской царицей 
В глубину пролетевших веков, 
Привязала б к хвосту кобылицы 
Я любимых своих и врагов. 

Поразила бы местью дикарской 
Я тебя, завоеванный мир, 
Побежденным в шатре своем царском 
Я устроила б варварский пир. 

А потом бы в одном из сражений, 
Из неслыханных оргийных сеч 
В неизбежный момент пораженья 
 Я упала б на собственный меч. 

Что, скажите, мне в этом толку, 
Что я женщина и поэт? 
Я взираю тоскующим волком 
В глубину пролетевших лет. 

И сгораю от жадности странной 
И от странной, от дикой тоски. 
А шатры и костры Тамерлана 
От меня далеки, далеки. 
Александр Блок
«Равенна»

	
Всё, что минутно, всё, что бренно,
Похоронила ты в веках.
Ты, как младенец, спишь, Равенна,
У сонной вечности в руках.

Рабы сквозь римские ворота
Уже не ввозят мозаик.
И догорает позолота
В стенах прохладных базилик.

От медленных лобзаний влаги
Нежнее грубый свод гробниц,
Где зеленеют саркофаги
Святых монахов и цариц.

Безмолвны гробовые залы,
Тенист и хладен их порог,
Чтоб черный взор блаженной Галлы,
Проснувшись, камня не прожег.

Военной брани и обиды
Забыт и стерт кровавый след,
Чтобы воскресший глас Плакиды
Не пел страстей протекших лет.

Далёко отступило море,
И розы оцепили вал,
Чтоб спящий в гробе Теодорих
О буре жизни не мечтал.

А виноградные пустыни,
Дома и люди - всё гроба.
Лишь медь торжественной латыни
Поет на плитах, как труба.




Романс «Утро туманное»

(слова: Иван Тургенев – музыка: Аркадий Абаза)
Утро туманное, утро седое,
Нивы печальные, снегом покрытые.
Нехотя вспомнишь и время былое,
Вспомнишь и лица, давно позабытые.

Вспомнишь обильные, страстные речи,
Взгляды, так жадно и нежно ловимые,
Первая встреча, последняя встреча,
Тихого голоса звуки любимые.

Вспомнишь разлуку с улыбкою странной,
Многое вспомнишь родное, далекое,
Слушая говор колес непрестанный,
Глядя задумчиво в небо широкое. 


Махорка
Борис Чичибабин

Меняю хлеб на горькую затяжку, 
родимый дым приснился и запах. 
И жить легко, и пропадать нетяжко 
с курящейся цигаркою в зубах. 

Я знал давно, задумчивый и зоркий, 
что неспроста, простужен и сердит, 
и в корешках, и в листиках махорки 
мохнатый дьявол жмётся и сидит. 

А здесь, среди чахоточного быта, 
где холод лют, а хижины мокры, 
все искушенья жизни позабытой 
для нас остались в пригоршне махры. 

Горсть табаку, газетная полоска - 
какое счастье проще и полней? 
И вдруг во рту погаснет папироска, 
и заскучает воля обо мне. 

Один из тех, что «ну давай покурим», 
сболтнёт, печаль надеждой осквернив, 
что у ворот задумавшихся тюрем 
нам остаются рады и верны. 

А мне и так не жалко и не горько. 
Я не хочу нечаянных порук. 
Дымись дотла, душа моя махорка, 
мой дорогой и ядовитый друг.

Романс   «Выхожу один я на дорогу»

Выхожу один я на дорогу; 
Сквозь туман кремнистый путь блестит; 
Ночь тиха. Пустыня внемлет Богу, 
И звезда с звездою говорит.
И звезда с звездою говорит.
В небесах торжественно и чудно! 
Спит земля в сиянье голубом... 
Что же мне так больно и так трудно? 
Жду ль чего? жалею ли о чем?
Уж не жду от жизни ничего я, 
И не жаль мне прошлого ничуть; 
Я ищу свободы и покоя! 
Я б хотел забыться и заснуть!
Но не тем холодным сном могилы... 
Я б желал навеки так заснуть, 
Чтоб в груди дремали жизни силы, 
Чтоб, дыша, вздымалась тихо грудь;
Чтоб всю ночь, весь день мой слух лелея, 
Про любовь мне сладкий голос пел. 
Надо мной чтоб, вечно зеленея, 
Тёмный дуб склонялся и шумел.

Слова М. Лермонтова. Музыка Е. Шашиной.

- Фокстрот Рио Рита

- конец 2 действия:  реквием  «Ave Maria»

- А также пантомимы, например «Сцена-пантомима «Тайное свидание Петра и Ульяны» (Расположена в конце первого действия).
Возможна дополнительная сцена «Комсомольское собрание немцев-трудармейцев в лагере. 1943 год»
	 

	


 
- Фокстрот Рио Рита

- конец 2 действия:  реквием  «Ave Maria»

- А также пантомимы, например «Сцена-пантомима «Тайное свидание Петра и Ульяны» (Расположена в конце первого действия).

Возможна дополнительная сцена «Комсомольское собрание немцев-трудармейцев в лагере. 1943 год»

История отпадения Нидерландов от Испании

(Фрагмент тюремного рóмана, в переводе на «феню»)

…В 1565 году по всей Голландии пошла параша, что папа римский – антихрист. Голландцы начали шипеть на папу и раскурочивать монастыри. Римская курия, обиженная за пахана, подначила испанское правительство. Испанцы стали качать права – нахально тащили голландцев на исповедь (совали за святых чурки с глазами). Отказчиков сажали в кандей на трехсотку, отрицаловку пускали налево. По всей стране пошли шмоны и стук. Спешно стряпали липу. Гадильники ломились от случайной хевры. В проповедях свистели об аде и рае, в домах стоял жуткий звон. Граф Эгмонт на пару с графом Горном попали в непонятное. Их по запарке замели, пришили дело и дали вышку.

Тогда работяга Вильгельм Оранский поднял в стране шухер. Его поддержали гезы (урки, одетые в третий срок). Мадридская малина послала своим наместником герцОга Альбу. Альба был тот герцОг! Когда он прихилял в Нидерланды, голландцам пришла хана. Альба распатронил Лейден, главный голландский шалман. Остатки гезов кантовались в море, а Вильгельм Оранский припух в своей зоне. Альба был правильный полководец. Солдаты его гужевались от пуза, в обозе шло тридцать тысяч шалашовок. На этапах он не тянул резины, наступал без показухи и туфты, а если приходилось канать, так все от лордов до попок вкалывали до опупения. На Альбу пахали епископы и князья, в ставке шестерили графья и генералы, а кто махлевал, тот загинался. Он самых высоких в кодле брал на оттяжку, принцев имел за штопорил, графинь держал за простячек. В подвалах, где враги на пытках давали дуба, всю дорогу давил ливер и щерился во все хавало. На лярв он не падал, с послами чернуху не раскидывал, пленных заваливал начистяк, чтоб был полный порядок.

Но Альба вскоре даже своим переел плешь. Все знали, что герцог в законе и в лапу не берет. Но кто-то стукнул в Мадрид, что он скурвился и закосил казенную монету. Альбу замели в кортесы на общие работы, а вместо него нарисовались Александр Фарнезе и Маргарита Пармская - два раззолоченных штымпа, рядовые придурки испанской короны.

В это время в Англии погорела Мария Стюарт. Машке сунули липовый букет и пустили на луну (незаконно осудили и казнили. – Авт.). Доходяга Филипп II послал на Англию Непобедимую армаду, но здорово фраернулся. Гранды-нарядчики филонили, поздно вывели Армаду на развод, на Армаде не хватило пороху и баланды. Капитаны заначили пайку на берегу, спустили барыгам военное барахлишко, одели матросов в локш, а ксивы выправили на первый срок, чтоб не записали промота. Княжеские сынки заряжали туфту, срабатывали мастырки, чтоб не переть наружу. В Бискайском море Армаду драла пурга. Матросы по трое суток не кимарили, перед боем не покиряли. Английский адмирал из сук Стефенс и знаменитый порчак Френсис Дрейк разложили Армаду, как Бог черепаху. Половина испанцев натянула на плечи деревянный бушлат, оставшиеся подорвали в ховиру.

Голландцы обратно зашнуровались и вусмерть покатились, когда дотыркали про Армаду. Испанцы лепили от фонаря про победу, но им не посветило – ссученных становилось меньше, чесноки шерудили рогами. Голландцы восстали по новой, а Маргарита Пармская и Александр Фарнезе смылись во Фландрию, где народ клал на Лютера.

Так владычество испанцев в Голландии накрылось мокрой …

Лев Николаевич Гумилев (1912-1992), этнолог, историк, узник Гулага в 1938-1943 и в 1949-1956 годах.

Этот отрывок  можно использовать в сцене «Репетиция концерта» или предпоследней сцене как литературно-драматическую композицию, которую читают втроем Петр, Николай и Татьяна Ершова (или Ульяна)
