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Действующие лица: 

Одна женская роль, блондинка, 29 лет. Она одета в белое, обтягивающее фигуру платье, чулки телесного цвета, белые туфли на высоком каблуке. На её плечах горжетка из искусственного белого меха.
(Действие происходит в 1955 году, Лос-Анджелес, США. Сцена перед зрительным залом представляет из себя скалистое плато. За этим плато зритель видит обрыв в океан. Видны чёрные тучи, сильные порывы ветра. Летают силуэты чаек. Слышен плеск волн, шум ветра и крики чаек. На плато выбегает Мерлин Монро, она мечется по плато то вправо, то влево, подбегает к обрыву, хочет прыгнуть с обрыва, резко останавливается на краю обрыва, нерешительно пятиться назад. Снова бегает из стороны в сторону, поворачивается лицом к обрыву, бежит,чтобы прыгнуть с обрыва, резко останавливается перед самым обрывом, какое-то время молча смотрит вниз, потом обессиленно поворачивается лицом к зрительному залу и подходит ближе к зрителям. Смотрит по сторонам, пытаясь что-то увидеть.)

МОНРО.  Что это за жизнь? Что это за жизнь такая непонятная, никчемная? У других жизнь, как жизнь. А у меня сплошное недоразумение. Ведь даже покончить с этой никчемной жизнью нельзя по настоящему эффектно, как подобает настоящей актрисе, чтобы при зрителях, чтобы и в этот трагический миг была своя публика. Я же всё вроде сделала, чтобы заметили мой уход, чтобы последовали за мной. И что же, ни кого вокруг, ни одной заинтересованной человеческой фигуры по близости, никого. Вот, так всегда. То шагу невозможно шагнуть, чтобы тебе кто-нибудь в душу не лез или ещё куда-нибудь не заглянул. А тут никого. Но ведь я не могу просто так, без зрителей, сделать такой ужасный поступок. Ведь я же не только обычная женщина Норма Джин. Я ведь ещё и великая актриса Мерлин Монро. Да великая актриса. Ну это ведь так? Ведь так? Ведь это правда? Ну хотя бы чуть-чуть? Ведь правда? Ну уж по крайней мере самая кассовая и популярная. А платят мне как обычной статистке. Вы мне не верите, чайки? 
(Монро смотрит в верх, на силуэты мечущихся чаек, слышен крик чаек, похожий на хохот.) 

МОНРО.   Вы что мне  не верите, чайки? Хоть вы мне поверьте.
(Ходит то вправо, то влево, заламывая руки, поворачивается к обрыву, бежит, резко останавливается перед обрывом, поворачивается к зрительному залу и устало снова подходит ближе к зрителям.) 

МОНРО.   А вообще, что я удивляюсь. Это для меня обычная ситуация, всё как всегда. Я всегда была неудачницей, с самого своего детства, всегда.  И это моё состояние одиночества обычно. Всё как всегда. Я всегда была одинока, всегда. С самого своего детства. На сколько я могу себя помнить, я всегда была одинока.
(Ходит заламывая руки вправо, влево. Потом останавливается по средине сцены, глядя в зрительный зал.)

МОНРО.  Да, я всегда была одинока. Всегда. С самого своего детства. Но я не хотела, чтобы всё было так. Не хотела одиночества. Ведь на самом деле, вся моя жизнь, с самого моего детства, это бегство от одиночества. С самого моего детства. Бегство от одиночества, вот что такое вся моя жизнь. Да, с самого своего детства я хотела иметь нормальную семью, чтобы меня окружали близкие мне люди. Понимаете, хотела чтобы кто-то был рядом, просто рядом, понимаете, кто-то родной? Ведь у большинства детей были любящие родители и другие близкие родственники. А я с самого своего детства была одна, всегда одна. Даже когда меня окружали люди, много людей. Самое худшее одиночество, это когда ты одинока среди окружающих тебя людей. Я всегда чувствовала, что я всегда одна. Вокруг меня люди, люди, а я одна, я им чужая, понимаете? Если кто-то и обращал на меня внимание, то только корысти ради. А так, я никому не нужна, понимаете, просто так, потому что я, это я, просто я, понимаете? А мне всегда хотелось иметь родного человека, с которым просто приятно быть рядом. Понимаете, просто приятно быть вместе и мне, и ему? Да, я всегда надеялась, что всё измениться, постоянно бежала от своего одиночества. И всегда оказывалась там, откуда бежала, в своём всегдашнем одиночестве. Вам наверно непонятно, (смотрит вверх на силуэты мечущихся чаек) чайки, что значит, это единственное состояние души. (Пауза.) Одиночество? Одиночество, всегда одиночество, особенно это самое страшное состояние одиночества, когда вокруг тебя плотная масса людей, а ты одинока. И хочется кричать от одиночества, а тебе приходиться улыбаться. И что мне ещё ждать от этой жизни, зачем такая жизнь, это бесконечное одиночество? Нет, не хочу, всё хватит, с меня хватит.

(Монро резко поворачивается спиной к зрителям и бежит к обрыву. На краю обрыва резко останавливается, обмякнув всем телом, словно из неё вдруг улетучилась вся жизненная энергия. Монро расслабленно поворачивается лицом к зрительному залу и медленно подходит ближе к зрителям.)

МОНРО.  А почему я из-за этого должна так переживать? Я тебя спрашиваю, Норма Джин, почему? Я ведь не только обычная женщина Норма Джин. Я же ещё и кинозвезда Мерлин Монро. Сколько я ещё должна тебе Норма Джин об этом напоминать, что надо соответствовать статусу кинозвезды Мерлин Монро? Да, я ещё и кинозвезда Мерлин Монро, довольно приличная актриса. Да, приличная и даже довольно успешная. А если бы мне не затягивал постоянно петлю на моей истерзанной шее этот самодовольный чёрт, генеральный продюсер киностудии Даррелл Занук, то я бы сейчас была самой титулованной актрисой Америки.  А так со мной обращаются как с девочкой на побегушках. Ведь согласно контракта я всего лишь статистка, вот так. Да, киностудия зарабатывает на мне больше, чем на всех других актёрах и актрисах вместе взятых. Это между прочим признанный факт.  Собственно этого никто и не отрицает.  Однако по контракту я всего лишь статистка, мне и платят соответственно. И награды получают другие. А обо мне вспоминают только когда хотят заработать. Я для них всего лишь волшебный платочек, из которого можно вытрясти много денег, больше денег, больше, ещё больше. Нет, не хочу, хватит. 
(Поворачивается спиной к зрителям, бежит к обрыву, на полпути резко останавливается, сдёргивает с плеч горжетку и держа её в опущенной правой руке, разворачивается снова лицом к зрительному залу и подходит ближе к зрителям.)

МОНРО.  А ведь я действительно актриса, каких может быть  ещё не было на свете. Я умею играть. Играть любой частью своего тела, любой мышцей своего лица. У меня несколько тысяч выражений моих глаз. Я могу взглянуть на человека так, как никто не умеет глядеть. Но я могу быть и обычной женщиной, могу раствориться в толпе. Для меня это тоже легко. Я иду по многолюдной улице, иду так, как ходит любая простая женщина, я просто Норма Джин. И меня никто не замечает, я обычная женщина, как все.
(Держит, комкая в руках горжетку и прохаживается по сцене глядя по сторонам как озабоченная житейскими проблемами среднестатистическая женщина. Потом останавливается посредине сцены, загадочно глядя в зрительный зал.)

МОНРО.  И вот я хочу чуть-чуть внимания,. Хочу, чтобы меня заметил мой зритель. Я хочу снова превратиться в кинозвезду Мерлин Монро. И тогда я, не говоря ни слова, меняю свою походку, свой взгляд на спешащих куда-то прохожих. (Изящно накидывает на свои плечи горжетку.) И продолжаю спокойно идти в том же направлении, но это уже идёт кинозвезда Мерлин Монро.
(Монро прохаживается по сцене, бросая искоса на зрителей сексуально-жадный взгляд. Словно она кого-то из зрителей пожирает своим взглядом. То одного, то другого. Посылает в зрителей воздушные поцелуи своими губами. Соблазнительно покачивает бёдрами и другими частями тела.) 

МОНРО.  И вот я так иду по улице, а вокруг столпотворение. Прохожие забыли, что они только-что куда-то спешили. Они толпятся вокруг меня,  нетерпеливо отталкивают друг-друга. Мужчины краснеют от напряжения. Дрожат всем телом, давятся собственной слюной. А женщины бледнеют, брезгливо морщатся, временами пытаются изобразить на своём напряжённом лице равнодушие. Но не уходят, а наоборот, пытаются протолкнуться ко мне поближе, чтобы постараться презрительно взглянуть мне прямо в глаза. А мужчины, о эти похотливые пышущие жаром самцы, отталкивают бесцеремонно окружающих дам, стараясь хотя бы слегка коснуться меня, чтобы потом лопнуть от страсти как пузыри, которые пенятся на их губах.

(Монро останавливается посредине сцены, глядя на зрителей.)

МОНРО.  Но ведь я не только умелая актриса, я ведь ещё и очень красивая женщина. У меня действительно ослепительно красивые формы тела. 

(Монро проводит ладонью сверху в низ, как бы обрисовывая контуры своей фигуры.)

МОНРО.  Я сама часто любуюсь на свою обнажённую фигуру, глядясь в зеркало, когда бываю дома одна. Я никогда не ношу дома одежду и не понимаю, зачем надо скрывать то, чем одарил тебя Бог. Как мерзко это общественное лицемерие. Многие совершают грязные поступки или просто говорят всякие мерзости и считают при этом себя высоко моральными людьми. А если невинно обнажишься, покажешь то, чем наградил тебя Бог, ты в их глазах преступник, совершивший аморальный поступок. Да, у меня действительно восхитительное тело, красивое лицо и обворожительные глаза. И всё это становиться ещё прекрасней, когда я начинаю этим играть. Ведь я действительно могу так двигать своей плотью, как наверное никто не может. Я могу разговаривать любой частью своего тела, могу улыбаться всеми изгибами своей фигуры, могу плакать вздрагиваниями всех своих мышц. 
(Монро танцует, извиваясь своим телом, приподнимая подол платья, обнажает ноги. Потом останавливается посредине сцены, смотрит на зрителей торжествующе.)

МОНРО.  А когда я улыбаюсь, когда играю мышцами своего лица, разве это не волшебство? Да, для кого-то волшебство, а для завистников, развратная, похотливая гримаса. Так меня попрекают многие знаменитости.  А мои глаза, мой проникновенный взгляд в тысячу отблесков. Поклонники млеют от моего взгляда. А многие знаменитости часто пытались выцарапать мне за это глаза. Да, я актриса, я настоящая первоклассная актриса. И тем не менее я должна влачить жалкое, нищенское существование. И должна постоянно испытывать на себе лютую ненависть других знаменитых актёров и актрис. Тех, чьи гонорары в десятки тысяч раз больше моей оплаты. Они постоянно рассказывают обо мне вымышленные гадости. Называют меня бездарностью и шлюхой. Хотя на каком основании? Я ни разу не переспала ни с одним знаменитым актёром. Хотя каждый из них усиленно добивался этого. В не законного брака я вынужденна была спать только с этими слюнявыми продюсерами, режиссёрами и политиками, и только потому, что иначе роли в кино не получить никогда. Но разве меня надо за это линчевать? Или всё таки преступники они? А эти титулованные актёры и актрисы, они что поступают иначе? Ну да иначе, ещё хуже. Насколько я знаю, у многих из них вообще нет принципов. Благодаря своей беспринципности и лицемерию они, и достигают успеха. Они получают награды, получают восторженные похвалы кинокритиков. А зрителям нужна прежде всего я. Я. Зрители заваливают киностудию восторженными отзывами именно о моих киногероинях. Как часто говорит наш генеральный продюсер мистер Занук, что же ты за штучка такая не понятная?  Выкинул бы тебя давно на улицу как поношенную драную вещь, да зритель всё никак не успокоится, всё хочет видеть на экранах замарашку Мерлин Монро. Да, я всем обязана своим зрителям. Только зрителям. Только благодаря их письмам я всё ещё могу получать роли в кино и как то жить. Но почему всё так, зачем эта ненависть, зависть таких успешных актёров и актрис по отношению ко мне? Возможно прав мой гримёр, мистер Аллан Снайдер, как он часто говорит, знаменитые актёры и актрисы осознают свою ущербность, снимаясь в одном фильме с актрисой Мерлин Монро. В этом главная причина их ненависти ко мне. Они вроде знаменитые, высокооплачиваемые актёры, но стоит только в кадре появиться актрисе Мерлин Монро, даже в самой вроде бы  незначительной роли, как эти раскрученные знаменитости воспринимаются зрителем не иначе как массовка. Как всего лишь декорация пусть даже к маленькой роли великой актрисы Мерлин Монро. Да, мистер Снайдер пожалуй единственный человек на киностудии, который искренне уважает меня и как актрису, и как человека. Единственный, кому я могу рассказать без стеснения всё, что у меня на душе. Единственный, кого я могу назвать своим другом. 

(Монро прохаживается то вправо, то влево, глядя вниз, мотает головой вправо, влево, как бы отрицая что-то. Потом останавливается посредине сцены, грустно глядя на зрителей,)

МОНРО.  Ах, как это на самом деле всё грустно, как нестерпимо тошно, как хочется кричать от отчаянья. Но я разучилась кричать от горя ещё в детстве. Меня отучили кричать. Люди ни хотят ничего слышать о чужой боли. Особенно если эту боль причиняют они сами или если им не выгодно замечать чужое страдание, если они не хотят этого замечать. Особенно обидно, если тебя предают близкие тебе люди, даже твоя мама. (Пауза.) А вообще я наверное просто не умею ладить с людьми, я боюсь людей. Да боюсь. 

МОНРО (Продолжает).  А если кто-то сам приближает меня к себе, я вцепляюсь в них всем своим существом и тогда уже они сами бегут от меня обезумев, испугавшись уже меня, моей неистовой жажды быть рядом с близкими мне людьми, слиться с ними всей моей душой, и они ужасно пугаются этого и бегут от меня без оглядки. Ну это с людьми вообще, просто с близкими людьми, не знаю, понятно ли я говорю? А если говорить о моих отношениях с мужчинами, то это просто сплошной ужас. Да, я всегда ошибалась в мужчинах, точнее в своих ожиданиях, когда влюблялась в очередного мужчину. Собственно, когда мужчина был мне безразличен, я всё делала правильно и даже сама себе удивлялась, как у меня получается всё делать правильно. Но стоило мне влюбиться в мужчину, как начинался сущий кошмар. На самом деле проблема в том, что я от близости с мужчиной хотела одного, а он, они все, в кого я влюблялась, от близости со мной хотели совершенно другого. Я каждый раз, при новой своей любви надеялась, что мой возлюбленный будет любить меня не за мою сексуальность, а просто потому что, я сама не знаю почему. В этом собственно вся моя проблема. Мне нужна просто близость близкого человека, просто чтобы у меня была своя семья, просто чтобы рядом был близкий мне человек. А мужчинам нужен секс, они видели во мне только секс машину, при этом, чтобы это была его персональная секс машина. А мне секс не нужен ни с мужчиной, которого я люблю, ни вообще с кем-либо ещё. Секс машина я лишь снаружи, я флиртую, маню и завлекаю, но эта лишь внешняя игра чувств. И это всё, что я могу. А реальная телесная сексуальность мне чужда. Моя плоть давно потеряла чувствительность к боли и тем более она не чувствительна к тому, что называют сексом. Мои нервы давно перегорели, оплавились, как провода во время короткого замыкания. А ведь когда нет чувствительности к боли, то чувствовать удовольствие тем более невозможно. А если ты сама не можешь чувствовать удовольствие, то как ты тогда можешь доставить удовольствие другому? Никак.

(Монро смотрит вверх, ёжиться от холода, дрожа прижимает руками к своим плечам горжетку.)
МОНРО.  Как же здесь холодно, такой пронизывающий ветер и кажется ещё дождь начинается. Дождя ещё только не хватало сейчас. А эта меховая горжетка на плечах совсем не греет. Да и как может согреть этот маленький кусок искусственной меха? Да,  это искусственный мех. А вы что думаете, чайки, (смотрит вверх на силуэты чаек) вы думаете я могу себе позволить натуральный мех? А эти чулки? (Смотрит на свои ноги, приподняв подол платья.) Вы что думаете этот дешёвый капрон может согреть? Да эта капроновая плёнка на моих ногах словно корка льда. Мои ножки промёрзли до самых моих косточек вместе с этим дешёвым капроном. Нет, я опять простыну, опять простыну. Что же это такое, даже покончить нельзя с этой никчемной жизнью, чтобы при этом основательно не простудиться? Ну почему у меня всё всегда так нескладно? А вообще всё это не важно. И эта ужасная погода. И эти мои всегдашние жизненные неурядицы. А одиночество, что это моё одиночество. На самом деле иногда даже хочется уединиться. Только по настоящему, чтобы я действительно была совсем одна. Вот как сейчас. (Пауза.) А вообще, не знаю, стоит ли об этом говорить? Мне часто сниться. Нет, не знаю, стоит ли это произносить в слух? (Пауза.) Я иногда об этом рассказывала в детстве, а мне никто не верил, меня часто ругали за это, оскорбляли, иногда сильно били. (Пауза.) Да, возможно это просто моя больная фантазия? Но так хочется об этом хоть кому-то рассказать и чтобы он меня дослушал до конца, а потом что же, потом уже может ударить, если я действительно заслуживаю это. (Пауза.) Если это действительно так ужасно с моей стороны возомнить о себе такое. (Пауза.) Нужно ли об этом рассказывать? А кто собственно может меня здесь услышать? Кто, чайки, ветер, Бог? Да, Бог, Бог лишь может судить меня. Ни люди, ни эта ваша общественность, а только Бог.
(Монро смотрит вверх, сжав руки на груди, переплетя пальцы и беззвучно шепча губами молитву. Потом креститься и потом смотрит на зрителей, теребя концы горжетки.)
МОНРО.  А я всё же расскажу. (Пауза.) Расскажу ветру, звёздам, Луне и конечно Богу.  И пусть даже если это буду слышать только я и Бог. Да, так хочется сказать об этом вслух. . .  Просто сказать. Мне часто, с самого моего детства снился сон, будто я в прошлой жизни была Марией Магдалиной. Той самой.
(Слышен крик чаек, похожий на хохот. Монро смотрит вверх на силуэты мечущихся чаек.)
МОНРО.  Вы что смеётесь, чайки? И вы тоже? А я верю, что это так и было на самом деле. Вот и сейчас я вспоминаю этот сон, и словно вижу фильм наяву о той своей жизни.  Вот я словно прямо сейчас, в эту самую минуту, бреду по обожжённой Солнцем Вифании. Ах, как же там сейчас тепло, как тепло. Я только что в очередной раз была у этих грязных душой и телом людей, в очередной раз торговала своим телом. Да, моя судьба тогда как и сейчас сложилась так, что мне с детства пришлось расплачиваться за право жить среди людей, отдавая им на растерзание своё тело. Но в тот момент я чувствовала себя чистой. Вдруг, в одно мгновение моя плоть очистилась от многолетней людской грязи, когда я услышала о Нём, что Он сейчас здесь, в Вифании. Я взяла все свои деньги, которые я откладывала на старость. Старость теперь для меня стала пустым звуком. Прошлое моё грязное ремесло тоже стало ничем. Словно этой людской развратной грязи никогда не существовало в моей жизни. Я купила на эти деньги алавастровый сосуд с миром. И даже не спрашивая ни у кого разрешения пришла в дом, где он гостил. И опять же, не спрашивая разрешение, словно чувствуя, что это разрешение мне уже было дано, встала перед его ногами на свои колени и помазала Его ноги миром, и обтёрла Его ноги своими волосами. И тогда я словно познала истину бытия. Я видела множество миров и понимала, что жизнь не кончается здесь, на Земле. И как бы ни была изранена или запачкана твоя плоть, плоть, она всё равно сгниёт и нет смысла плакать о ней. А душа вечна, если она чиста. И какие бы ни были ужасные стечения обстоятельств в твоей Земной жизни. Как бы злые люди не надругались над твоей плотью, это не важно. Совсем не важно. Важно в душе не искушатся, ни лгать самой себе, оставаться в душе верной самой себе, такой, какой тебя создал Бог.    

(Монро задумчиво смотрит вверх, потом обращает свой взгляд на зрителей.)

МОНРО.  Как же хорошо на душе, когда вспоминаешь этот сон. Возможно это только сон. Обычно мне ни давали договорить до конца, смеялись или били. Кто говорил, что я сумасшедшая, кто говорил, что я грешница и меня за святотатство надо сжечь на костре или казнить на электрическом стуле. Говорили, что такие как я даже не имеют права произносить имя Его или имя Марии Магдалины. А я чувствую иначе. Я чувствую, что могу произносить имя Иисуса Христа и имя Марии Магдалины, даже если меня за это будут опять бить. Собственно это вообще не важно, будут бить или нет. Они ведь, эти лицемерные праведники и Его казнили улюлюкая. И в этом вся их сущность. И в этой нынешней жизни, такие же лицемеры визжали от негодования, когда узнали, что я снималась для календаря в обнажённом виде. А до этого некоторые из них, пользуясь своим служебным положением, насиловали меня. И это их ни сколько не смущало. Лицемеры.  Вторгаться в чужую плоть насильно самое гнусное, что может быть. А для этих лицемеров главное, чтобы это не получило огласки. В тихоря они режут, насилуют. 

МОНРО (Продолжает).  А если целомудренно покажешь своё тело, как невинное дитя показывает и это получит огласку, то это для них разврат, покушение на нормы морали. А что такое эта их мораль? И что от них можно вообще ждать, если вся их правильная жизнь, это лишь видимость приличия? А за этой завесой приличия кишит гнилой беспредельный разврат. 

(Монро снимает со своих плеч горжетку и теребит её в руках, словно перебирая свои воспоминания, озабоченно смотрит на зрителей.)

МОНРО.  Я снова вспомнила тот свой сон. Для меня это действительно божественный сон. Сначала это было ужасно. (Лицо Монро стало мрачным.) Эта беснующаяся толпа во время Его казни. А потом, когда я рыдала в той пещере, где Он покоился, Он вдруг ожил и Мир осветился блаженным светом. ( Её лицо тоже словно наполнилось светом, расплываясь в улыбке.) Всё вокруг вдруг стало так волшебно. И тогда смыслом всей моей жизни стало ходить по нашей Земле, куда я только могла дойти и рассказывать людям о его воскрешении. Меня часто арестовывали за это, сажали в тюрьмы и пытали, пытаясь заставить отказаться от этих проповедей. А однажды меня привели к самому императору Тиберию. Он захотел развлечься посмеявшись надо мной. Когда я рассказала ему о воскресении Христа, он очень развеселился, взял со стола куриное яйцо и сказал. (Монро вытянула в перёд правую руку, как бы держа в ней воображаемое яйцо.) Что ты говоришь глупая женщина, как может ожить казнённый человек? Оживить труп неспособны лучшие мои лекари. Да скорей вот это яйцо в моей руке покраснеет, чем произойдёт то, о чём ты беспрестанно твердишь, глупая женщина. И яйцо в его руке вдруг стало ярко, ярко красным и словно изнутри горело ярким пламенем. Тиберий уронил яйцо на пол. (Монро резко опускает руку, словно роняет воображаемое яйцо.) Но оно не разбилось а просто покатилось по полу к моим ногам. Тогда я подняла это яйцо, прижав к своей груди. (Монро как бы поднимает жестом воображаемое яйцо и прижимает к своей груди.) Тогда меня обвинили в колдовстве, вывезли в египетскую пустыню и оставили там одну под палящим Солнцем. И я скиталась там одна средь песков много лет. Одежда на мне вся истлела и я под палящим Солнцем обнажённая и иссушённая как сам песок в пустыне, замаливала грехи людей, выпрашивая прощение у Бога для всех, кто причинил мне вольно или не вольно какую-нибудь обиду.

(Монро снова ходит по сцене то вправо, то влево, ёжась от холода и прижимая руками к своим плечам горжетку, останавливается посреди сцены, глядя на зрителей, и продолжая ёжиться от холода.)

МОНРО.  Как же здесь холодно, как холодно, а там в пустыне была такая жара, казалось, что я вся плавлюсь, растекаюсь всем телом как свеча, а здесь, сейчас, такой пронизывающий холод. И это буквально в течении нескольких секунд, я несколько секунд назад словно запекалась заживо в песках пустыни и буквально мгновенно вернулась в своём сознании, во всех своих чувствах на это ледяное плато, с этими пронизываемыми холодом ветрами. Как это может быть? Сама себе постоянно удивляюсь. Как это может быть? Возможно в этом кроется и мой секрет актёрского мастерства. Я легко перевоплощаюсь в своих героинь. Я действительно полностью сливаюсь душой и телом со своей героиней. Нормы Джин во время съёмок не существует. А как только съёмки закончились, я снова Норма Джин. Да, для меня женщина Норма Джин и актриса Мерлин Монро, словно два совершенно разных человека. Я никогда не смешивала и не путала в себе эти две личности. И когда-нибудь Норма Джин конечно умрёт. Я имею ввиду тело Нормы Джин умрёт. А моей душе, я надеюсь, позволено будет жить дальше, в других воплощениях. 
МОНРО (Продолжает).  Но и актриса Мерлин Монро, я уверенна, вот тут я совершенно уверенна, актриса Мерлин Монро будет жить вечно и в фильмах, и в фантазиях моих почитателей. Почему я в этом так уверенна? А мне говорил об этом один очень сильный предсказатель. Кто? (Монро смотрит вверх на силуэты чаек.) Это не важно, вам чайки это всё равно не понадобиться. Так вот, этот предсказатель говорил, что настоящая моя актёрская карьера начнётся уже после телесной смерти Нормы Джин. Только тогда начнётся по настоящему бурная жизнь фотомодели и киноактрисы Мерлин Монро. Только тогда кинозвезда Мерлин Монро будет по настоящему признана и оценена кинокритиками. И даже актёрами и актрисами, которые при моей жизни ненавидели меня и всячески оскорбляли и унижали меня. А вот потом, после смерти тела Нормы Джин, ни сразу, несколько погодя, они начнут восхищаться киноактрисой и фотомоделью Мерлин Монро. Все актрисы будут стремиться походить на меня, будут подрожать мне. А все актёры в своих мечтах будут представлять себя моими партнёрами на киносъёмках.  А вот зрительские симпатии останутся такими же восторженными, как сейчас. По крайней мере отношение зрителей мужчин ко мне никак ни измениться. Зрители мужчины будут по прежнему, кто восторгаться моей красотой, восхищаться мной и как женщиной, и как актрисой. А кто по прежнему будет млеть от воображаемого овладения мной. А женщины зрительницы? У многих зрительнин отношение ко мне непременно измениться к лучшему. Сейчас одни зрительницы восхищаются моей актёрской игрой, пишут на киностудию и мне восторженные письма. А другие обличают меня в том, в общем каждая, да каждая такая обличительница сама выдумывает мои прегрешения. И фантазии их не имеют границ. А потом, эти обличительницы присоединятся к моим почитательницам. Но и душа моя, как говорил тот предсказатель, тоже будет вознаграждена за мои муки и моё стремление   помогать всем страждущим, и ей будет позволено жить вечно. Ладно я слишком размечталась. Что будет потом, то будет. А сейчас я тоже больше  не должна терпеть эти бесконечные ожидания достойных ролей. Не должна больше соглашаться на унизительные роли глупых и похотливых дур. Всё хватит. Хватит. И хватит терпеть унижение от этого мистера Занука и подобных ему самодовольных типов. Если нормального отношения к моему творчеству не будет. Если не будет хороших ролей, я брошу всё, уйду с киностудии. Всяких пустышек больше играть не буду. С меня хватит. Хватит. И я верю, верю, у меня ещё будут роли которыми можно будет гордиться. А что касается этих моих нелепых попыток покончить жизнь самоубийством, так это просто игра на публику, это просто игра. Да, я тут немного не в себе была, бегая возле этого ужасного обрыва, над этой пропастью. Но это я просто увлеклась, это по инерции. А так, раз публики вокруг нет, раз некому меня здесь спасать, то нечего тогда зря на этом пронизывающем ветру мёрзнуть. Так что сейчас же бегом домой. Скорей домой, в тепло. Да, сейчас мне надо срочно в тепло, пока я опять окончательно не простудилась. Сейчас домой, домой.

(Монро убегает.)

ЗАНАВЕС
