                                           Бомба.  Наталья Блок. 
Филя. Нормальный мужик, тяготеет к традиционным отношениям, поддерживает Дашу, заботливый, хороший парень.
Даша. Активистка, журналистка, имеет тревожное расстройство.
Терка -Горка. Активистка квир. Внешне и физиологически - мужчина. Одевается как мужчина, называет себя ОНА.
Горе. Мужчина, выглядит и физиологически так же мужчина. Называет себя ОНО,
КАШ, Последователь Кашпировского, мечтает вернуть сладкое время взлета его учителя. 
Вера.  Соратница Каша.  В душе его ненавидит, за то, что он слишком грубый. Мечтала спасти мир.
Народ Украины.
Правительственные Агенты. Агент 1 и Агент 2
Мама Даши.
Папа Даши.
 Пролог. 
Даша. Я еду в автобусе с пляжа и тут меня накрывает. Тело дрожит. Этого не видно, адский тремор идет из живота. Я тут же делаю все, что мне сказали. Хлопаю себя по ногам, чтобы ощутить границы тела. По лбу и щекам кончиками пальцев. Включаю музыку , квин орет Вива зе чемпион. Да, да, я победитель по жизни.  Паника проникает везде. Дыхание начинает сбиваться, голова кружится , посещают мысли, что это у меня наверно инсулиновая кома. Ем конфету. Не помогает. Думаю, как тупо умереть в маршрутке. Меня покрывает испарина. И тут я вспоминаю, что у меня же Постравматический синдром и
Генерализованное тревожное расстройство !
Бинго. Решаю почитать про него в вики еще раз. Надо же отвлекаться как то.
И так  психическое расстройство, характеризующееся общей устойчивой тревогой, не связанной с определёнными объектами или ситуациями. Часто сопровождается жалобами на постоянную нервозность, дрожь, мышечное напряжение, потливость, сердцебиение, головокружение и дискомфорт в районе солнечного сплетения. Нередко может присутствовать страх болезни или несчастного случая, распространяющийся на себя и/или на близких, а также другие разнообразные волнения и дурные предчувствия. Чаще встречается у женщин и во многих случаях связано с хроническим средовым стрессом. Имеются тенденции к волнообразности течения расстройства и хронификации.
Ну ок,  все теперь конечно опять все  понятно. Смерть опять оменяем.  У меня хронический средовый стресс. Бывает наверно четверговый и пятничный, а у меня средовый. Все же ок. начинаю листать ленту фб. Попускает.
Дома я вспоминаю, что у нас же годовщина!  Мы пойдем в кино, ресторан и наверно же ожидается секс. Паника подступает, но я держусь.
Просто из за этой фигни и из-за посттравматического расстройства и постоянных Панических Атак у меня исчезло либидо. Но я же социальное существо? Везде про секс говорят, что он надо, приятно и отношения он укрепляет. Иммунитет. Еще все женские паблики прописывают сакральную мастурбацию, как способ познания себя и средство расслабления.
Ну мне и психиатриня, кстати дорогая, так и сказала – тебе нужно расслабиться. Посоветовала на ютубе включать телесную медитацию. Я включила, выбесило оно меня и я закрыла. Обратите внимание на ноги, расслабьте их, говорит отрешенным голосом мужик какой то. Типа он уже выкурил весь гашиш в индии и учит других обращать внимание на ноги.. Я обратила внимание  на ноги и они прямо задергались. На плечи и их свело. Не мое это. Вырубила нахуй.
Вот онанизм это же вполне себе телесная медитация?  Уснуть вроде помогает и клитор единственный орган только наслаждения в теле и еще , надо использовать.
В сети пишут примерно так:
Налейте ванну с пеной, возьмите с собой секс-игрушку (сука вы видели почем в сексшопах игрушки нормального качества?Тут впору открывать сбор средств в сети на какой нибудь вивайб, он двести баксов стоит. Мы даже как то скинутся хотели, через год на утюг скинулись)  Короче ванна с пеной, потом музыка, масло, потом игрушка, потом простыни льяные, потом онанируешь  и потом ты сама с собой покачиваясь на волнах мультиоргазма погружаешсья в негу и засыпаешь счасливая.
Это в теориии.
Значит я снимаю трусы и  открываю порнохаб, выбираю категорию, ну там группа или вот я еще люблю, ну раньше любила там бисексуалы, смотрю на это все и ничего.Че то дышат. А мне пофиг. Открыла домашнее порно. Сука, видно, что им там хорошо, орут, кончают, там стонут.. Бесит, сука, выбешивает, что им там хорошо, огразмы там, все это. А у меня не стоит. Пиздец либидо. В животе аж сводит, неприятно как будто там вибратор. Ну как будто я проглотила вибро яйцо и оно произвольно включается. Но вместо удовольствия вызывает ужас какой то. Как бомба с часовым механизмом, начинает тикать.
И тут опять накрывает паника, что все, капец, он меня бросит, так как я даже подрочить уже не могу. Я его конечно люблю, приятно его обнимать, но не секс. Не понимаю я теперь зачем нужен этот секс.  А какие отношения без секса? Ну вот какие? У вас были долгие счастливые , чувственные, комфортные отношения без секса? Ага, ага. Расскажите еще, что то.
Он хороший, говорит, что  он все понимает, что это все моя постравматика. Бомбу в животе обезвредят колеса и психотерапия. Он верит что все пройдет.И целует в сосок. Это тревожит. Если сосок, то это ж ему секс надо? Короче его вербальное и невербальное поведение противоречит.
Кстати у меня все спрашивают, откуда у тебя постравматика, ты, что в АТО там была , или как оно у нас теперь называется?  Выходит, что нужно сходить на войну, чтобы получить право на панические атаки, тревожные расстройства и прочие вот такие проявления. А если не была на войне, то нефиг выпендриваться.
Мне одна подруга так все время и говорит – не накручивай себя.
А другая говорит – тебя спасет только фарма. Вот попей биодобавочек, и все будет ок. Вот на сайте качков триптофанчик продают без рецептика, хочешь скинемся купим пару баночек?
Психиатриня мне выписала конечно колеса. Тоже без рецепта дают. Фенибут.Но фиг они помогают. Ебошит и под колесами.
Есть такие дни, что все, что могу это лежать перепуганная и держаться за одеяло. Вскакивать ночью и подрываться в панике утром.
Мой психичесеий иммунитет закончилася. У меня как нервный ВИЧ.  Все что я раньше делала на раз два, теперь стоит мне крови, нервов, слез и психов. Вот прям чуточку понервничала       и все – слегла. Температура , слезы сопли. Это все работа с людьми, у меня как будто закончилась энергия и все силы. И я не знаю, что мне делать.. Но на деле почти не соображаю из за паники и постоянно тошнит еще от страха.
Я так и представляю, что вот у нас романтический вечер, он меня целует, а тут паника истерика и меня рвет прямо в кабаке на пиццу четыре сыра.
Ладно. Я снова иду в душ и начинаю приседать. Просто я прочитала, что кортизол, гормон стресса можно выгнать из организма при помощи физической активности. 
Потом я делаю сто звонков, отвечаю на сто сообщений и ебошу веселый пост в фб. А хули.
Одеваю красивую одежду, и еду в кино. У меня годовщина с любимым человеком. Сегодня моя бомба в голове, вибро яйцо в животе надеюсь не взорвется. А если и взорвется, то мне уже будет все равно.
                                                   Сцена 1
Торговый центр, ресторан. Даша и Филя едят пиццу 4 сыра. Это свидание. У них на столе свечи и цветы. 
Даша. Ну ты понимаешь, мне вот очень обидно, что жизнь идет и вроде все нормально, а мне так хреново. Вот смотри, Филя. У меня прекрасная работа, я делаю важные вещи, защищаю права человека, борюсь за развитие квир культуры, работаю редактором сайта про ЛГБТ и Ромский народ, хожу на митинги в защиту женщин..
Филя . И на все круглые столы, семинары, фильмы , спектакли, ездишь на все тренинги и делаешь все перепосты, которые только можно. Везде ты где только можно. 
Даша. Ну и срач в комментах тоже поддерживаю. Это я так отдыхаю.
Филя. И плакаты рисуешь и отчеты пишешь, и выставки делаешь
Даша. А счастья нет, как и либидо. Радости в жизни нет, одна тревога осталась. Как будто у меня внутри  бомба тикает и я взорвусь.
Филя.  Это все твоя тревожность. Моя хорошая, я так люблю тебя. Ну ведь ты  лечишься, таблетки пьешь. Ну, что можно еще сделать? Давай может к какому другому доктору сходим? 
Даша. Это бессмысленно. И дорого. Врачи денег стоят,  а борьба за права человека денег не приносит особо. 
Филя. Ну давай я заплачу. У меня сейчас хороший заказ, от правительства, сейчас им уже один сайт закочили, еще один. Там понимаешь, они на ворд прессе хотят, а я им говорю, ну зачем вам..
У Даши звонит телефон.
Даша. Да, да. Завтра на 17-00 в офисе. Сначала мы идем на круглый стол в конференц центр, потом я забегу заберу плакаты с печати, потом напишу отчет о тренинге, а в пять у нас в офисе клуб по драг -квин культуре. Я буду. , Что? Завтра? Да, завтра утром я позвоню в университет, напомню, что мы к ним тоже идем. Да, да и в мэрию письмо закину.  Ну, все давай, да, я посмотрю сообщения, сегодня да.
Филя в это время смотрит в свой телефон, видно, что такие вот отвлечения Даши для него привычны.
Даша. Боже , как я устала от этого всего.
Филя. Тебе отдохнуть надо.
Даша. Как я хочу покоя. Я ж для ужина в телефоне даже интернет отключила, чтобы нашу годовщину отметить. Бо от каждого сообщения меня прям потряхивает.
Филя. Тебе надо меньше работать. 
Даша. Мы про это уже говорили. Надо проект закончить. Потом возможно.
Филя. Так ты пойдешь к доктору? Я отплачу, ну хотя бы первые визиты. Мне тут одного  посоветовали.   Смотри вот отзывы хорошие. Вот, смотри.
Показывает ей отзывы на телефоне. 
Спасибо вам доктор Каш, у Митеньки совсем пропал энурез, после общения с вами его будильничек срабатывает ночью.
Даша. Что это за бред? Я и так по ночам просыпаюсь каждых три часа и уснуть не могу. Какой еще будильник? 
Филя. Я стала спокойно спать ночью и даже мой муж заметил, что храп прошел, а борщи стали вкуснее. Что то не то. А вот.  После сеансов доктора Изи Каша, у меня прошло тревожное расстройство, совсем исчезли панические атаки и мир заиграл новыми красками. Он дал мне установку на психическое здоровье. 
Даша. (отбирая телефон) Изираклий Каш? Шарлатан какой то? 
Филя. Да, нет, мне мама его посоветовала, он ученик какого то популярного в СССР мужика, который весь совок через телевизор вылечил от заикания. Короче он учился в Штатах у того, забыл, как зовут, главного в совке психотерапевта. Все дипломы есть, и травмотерапевт, и гельштальт какого то звездного уровня, расстановки по Хеленгеру, холотропное дыхание, короче, очень помогает. Давай сходим, бо не могу смотреть, как ты измучилась. Да и я. И я тоже , не просто мне, ты понимаешь?
Даша. Ну, хорошо, я все понимаю. Надо время найти только.
Филя. Люблю тебя. 
Даша. И я люблю. Блин, опять телефон, извини. 
Даша хватает телефон, отвечает что то в него, Филя грустно скролит что -то в своем. Играет романтическая музыка, горят свечи, стоит вино. Ведь это же романтический вечер, их очередная годовщина.
Сцена 3 
Кабинет доктора Изираклия Каша.  
Каш сидит расслабленно, его помощница и жена Вера, суетится .  Стоят трехлитровые банки с водой и солью, на банках наклейки От шрамов, от рубцов, от энуреза, от анемии, от импотенции и так далее. 
Каш.  Ты наш  сайт обновила?
Вера. Обновила. Надо заплатить за хостинг. 
Каш. Заплачу. А ты соли отправила?
Вера. Да, отправила. 
Каш. А продукты заказала на ужин?
Вера. Заказала, но лучше бы ты давал мне деньги и я бы в Сильпо купила все.
Каш. Напиши список, я сам куплю, тебе деньгами рано пользоваться, ты еще не сильна энергетически. Деньги это плохая энергия.
Вера. Хорошо. Тогда мне еще надо носки и крем для лица. (тревожно) с Гиалуроновой кислотой. Если можно.
Каш. Ты еще молодая, ты просто постись по средам и пятницам и крем не надо будет. В креме только химия одна. Вредная. Ты хочешь в 25 как чучело выглядеть? 
Вера. Нет. 
Каш. Быстро пошла и сделала цигун! Быстро! 
Вера начинает делать цигун.  
Вера. Скажи пожалуйста, Изик, а когда ты сделаешь свое открытие мы будем богатые?
Каш. Очень. 
Вера. И ты построишь свой НИИ? 
Каш. Конечно.
Вера. И я буду там заведующей?
Каш. Конечно, ты будешь главной заведующей, главное, чтобы она пришла. 
Вера. Опять эта она.
Каш. Глупая ревнивая курица, Она это наша единственная надежда все вернуть. Быстро делай ЦзыБеньГунь.
Вера начинает делать.
Заходят  Филя и Даша.  Каш и Вера принимают деловой, даже рабочий вид. Вера усаживает их в кресла напротив Каша, который напускает на себя вид супер профи, он уже ставит какие то диагнозы , основываясь только на наблюдениях . Записывает, что то.
Филя. Добрый день. 
Даша. Добрый день.
Каш. Ага, да. конечно, добрый. Как давно у вас семейный конфликт? Вот, вы? Вы как давно живете в состоянии домашнего насилия?
Даша. У нас нет конфликта.  Нет насилия. У нас все хорошо. 
Каш. Ага, Ага. Не надо боятся. Я же доктор. Как вас , моя хорошая, моя мила, моя девочка зовут? Да улыбнись ты,  девочкам идет улыбка.
Даша.  Дарья Ивановна Луненко.
Каш. Дарья Ивановна, врачу можно все рассказать. Я же вижу, что вы напряжены. 
Что у вас?
Даша. Ну мне тревожно  и панические атаки и как будто в груди бомба тикает. Понимаете? 
Каш. Очень понимаю. Ваш сожитель..
Филя. Я муж.
Каш. Ага, Ага. Муж. Да, вот вы, вы наверное должны рассказать о себе. Давайте так. Мы сейчас пройдем за занавесочку, вот сюда и отдельно побеседуем. Снимочек ауры сделаем, а вот вы, муж, заполните анкету, пока, подробно, не стесняйтесь, все анонимно, анкету разработали в НАСА, она самая высокотехнологичная, а мы пока снимочек сделаем. (уводит Дашу за занавеску) 
Вера в это время набирает воды в пульверизатор и начинает брызгать на Филю, который заполняет анкеты,  шепча какие то заговоры. 
Филя. Что это?
Вера. Это вода с солями, заряженными на добро и предотвращение абьюза в семье! 
Филя. С солями? 
Вера. Это очень популярно! Соли! Вы наверно видели на стенах везде , по все стране пишут Соли, соли, соли и телефоны? Так это уникальная разработка профессора Изираклия Каша. Молодежь так и говорит Изи, или на Изичах, когда им предстоит, что то важное. Она его очень уважает. Он большой научный светило!
Филя. На Изичах? Да, ладно, это шутка?
Вера.  Вы заполняйте, анкету, заполняйте.
Филя изумлен. 
В это время выходит Каш. 
Каш. Так, а теперь вы за занавеску, а Дашенька заполнит анкету. 
Филя. Даша, все в порядке? Я начинаю сомневаться.. 
Даша. Да, все хорошо. 
Филя. Ну, ладно. (обнимает и быстро целует Дашу, проходит за занавеску) За ним делать снимок отправляется Вера. 
Каш. Дашенька, заполняйте, заполняйте анкету. А впрочем, вот скажите, вы какого года? 
Даша 1985. 
Каш. это в 91 вам 6 годиков было, да? А вы, что то помните?
Даша. Да, помню Кучма на листовках был такой, модный. С этим, с ирокезом таким, или с начесом или вылитый Элвис пресли,  в кожанке. Я прямо влюбилась в свои шесть лет в него.
Каш. Потрясающе! А скажите, вот эта бомба о которой вы говорили, вы ее прям чувствуете?
Даша. Да, прямо чувствую.
Каш. А сожитель ваш?
Даша. Мой муж Филипп тоже разделяет мои тревоги и очень мне помогает. 
Каш. ага, Ага, заполняйте. А я вас пока солями побрызгаю, специальными, на добро заряженными. Даю установку на добро. 
Даша. Да прекратите вы.
Хотя, да. Мне как то легче. Я прямо расслабилась. Знаете, мне прямо просто от разговора с вами легче становится. Вы прямо кудесник. 
Каш. Да, да. Вы обязательно должны еще раз прийти, сейчас выйдет вас сожитель..
Даша. (расслабленно) муж.
Каш. Да, да, ага. И мы поставим вам диагноз и назначим лечение. А пока скажите, вот вы помните , как эта бомба впервые у вас появилась?
Даша. Да всю жизнь была, а сейчас с моей работой просто еще и тикать стала, ну вы понимаете?
Каш. Конечно понимаю. Конечно. С какой такой работой?
Даша. Ну с активизмом этим.
Каш  бьет Даша по лбу и кричит Тач. 
                              Сцена 4.  
Вечеринка после киев прайда. Даша очень нервничает, ей надо взять интервью.
Даша в телефон. 
Филя, я сейчас только интервью у квиров возьму для сайта, да, не важно, погугли, кто это. Ага, возьму  и сразу домой, так устала, что трясет всю. еще и этот доктор утром, мне кажется, он что то не договаривает. Его диагнозы очень странные. Что это за диагноз- прогресирующая небинарная пансексуальность? Я погуглила это, это ж ориентация какая то, откуда у тебя это? Ну ок, ок, потом поговорим.  
Смело подходит к двум мужикам.
Даша. Так значит, вы считаете, что гендерная и квир теория устарела? Как вы вообще относитесь к этому.
Терка-Горка. Понимаешь, я против любого гендера, у меня просто нет никакого гендера. Поэтому я к этому не отношусь.  Я специально так все устроила, что я вышла из этой системы.
Даша. Понимаю, если тебя зовут Терка-Горка, то какой уже тут гендер?
Т.Г. Ну вот. А моя парнершЕ имеет имя Горе, тут как бы агендер.
Даша Ок, я понимаю. То есть вы из за того, что ты без гендера, а она, оно, блин, как правильно?
ТГ, Оно. 
Даша. Ок, оно. И если ты она, а он, оно.
ТГ. Оно - Оно.
Даша. Ок. Оно оно, то вы не геи.
ТГ. Правильно. Мы не можем быть геями, так как мы не мужчины.
Даша. Но технически вы и не лесбиянки?
ТГ Да, у нас агендерный союз.
Даша. Но у вас же есть члены? или как? Ну я же вижу вторичные признаки, борода вот у вас.  Как мне к этому относится?
ТГНу и что? Сейчас модно борода. Относить к этому не как признаку члена, а просто как к аксессуару. 
Даша. Тоесть вы не геи и не лесбиянки, но агендеры с членами? Так, что ли?
ТГ. Фу, блин, ну можно и так сказать. Вообщем  ну да. Но какая разница вообще? Чего ты докапываешься? Ты вроде как из ультралевых, но ведешь себя, как обывательница. 
ДАША Сори, я просто понять хочу. 
Т.Г Ну, что тут непонятно, мы просто против любой бинарности. 
ДАША Ну хорошо. А можно Ону, ну Горе, можно как то расспросить?
ТГ. Конечно. 
(зовет Горе)
ТГ Горе мое луковое иди пожалуйста сюда.
ГОРЕ да любимая. 
ТГ тут поговорить хотят. Но анонимно, про наши отношения. Подписывать не будут. И фоткать тоже не будут, я договорилась. 
ГОРЕ  ну ок, только не долго, у меня сенсорная перегрузка  от разговоров.
ДАША Скажите, Горе, когда вы осознало себя агендером?
ГОРЕ Тю, ну это же политическая позиция, как политическое лесбиянство, я не хочу ложиться под бинарную структуру этого мира, пусть они без меня как то.
ДАША Ага, а вот в документах у тебя, что?
ГОРЕ Да какая разница? Вы бы еще спросили как я сексом занимаюсь и что у меня в штанах. Можно подумать, ничего более интересного в этом мире нет. Я вообще против моногамных бинарных отношений.  
ДАША Хорошо, а что вы могли бы пожелать нашим читателям? Сори, и читательницам.  Сори, и всем кто читает короче. или слушает подкаст. Ну ....
ГОРЕ Боже мой, вы такие ограниченные, неужели не понятно, что вот это название - читатели, льницы, , это всего лишь конструкт. Вообще все в этом конструкт. Вот по вам сразу видно, что вы находитесь в постколониальном дискурсе.  У вас вообще есть свое мнение по поводу этого дискурсионного вопроса или вы основываетесь на мнениях академических феминисток, которые получили свои знания вне нашего пространства и традиций?
ДАША Спасибо. Терка-Горка, можно у тебя еще пару вопросов?
Т.Г Да. Я всегда готова.
ДАША Скажи пожалуйста, что ты думаешь про такие феминистические практики как осуждение менсплеинга и менспрединг? Вы могли бы пояснить нашим...ээээ ну короче, что это такое?
Т.Г Ну послушайте, вот вы сейчас чем занимаетесь? 
ДАША Интервью беру?
ТГ. Нет, вы сейчас иерархически давите на меня. Понимаете вы в позиции сильного, вы задаете вопросы. А вот эти ваши - можно вопрос, это просто социальная вежливость, которая пролетает мимо. 
ГОРЕ Да, Да. Мы не обязаны пополнять ваши знания.
ТГ Типичный мизогиния, я считаю.
ГОРЕ Да, я тоже так думаю. 
ДАША Прошу прощения.
ГОРЕ Знаете, что. Вы белая цисгендерная лесбиянка которая должна чекать свои привилегии  и к интервью на сколько я знаю нужно готовится, а не задавать элементарные вопросы.
ДАША Хорошо. Спасибо, мы конечно же учтем все ваши замечания по этому поводу.  Возможно вы могли бы посоветовать литературу?
ГОРЕ Хорошая литература только на колониальном языке, плюс знание языка это привилегия. Поэтому я не могу дискриминировать людей без языка, или людей без глаз. или барабанных перепонок. Я должно попрощаться. Мне еще к минингу готовится нужно. 
ДАША Большое спасибо!
Даша идет к выходу но неожиданно натыкается на Веру.
Даша. Добрый день. 
Вера. Мне надо с вами поговорить, я еле сбежала, я нашла вас по анкете в фб и нашла это мероприятие и сказала, что я иду писать телефоны про соли и прибежала, так как я хочу, чтобы.  Я хочу быть как вы!  Чтобы муж любил! А еще чтобы у меня тоже была бомба прошлого и я могла спасти страну!
Даша. Что? Вера, что вы тут делаете? Это же вечеринка для квиров и френдли, вы ?
Вера. Вы знайте, что бы не случилась, я за вас, берегите себя и свою бомбу! Он вас давно искал. Он эту ауру фоткал, а на самом деле бомбу искал!
Даша. Я не понимаю о чем вы. У меня помоему паническая атака.
Вера. Дышите квадратиком. И не волнуйтесь.  Вам нужно спрятаться и ждать от меня сигналов.
Все я побежала. Я на вашей стороне.
Даша остается одна и начинает дышать квадратиком, хлопать себя по телу, пытается успокоится.
                                      Сцена 5
Даша спит. Филя спит. Даше снится сон.
В этом сне вокруг нее ходит Клинтон, Горбачев, Ельцин, Мейджор , они что то бесконечно подписывают. У них есть ядерная бомба. Они передают ее друг другу и потом прячут у Даши на груди. Они уходят. Даша просыпается. В двери стучат.
Филя идет открывать. 
В комнату заходят доктор Кеш и Вера. Они строги как чекисты. Доктор Кеш несет большой чемодан.
Даша. Что вы тут делаете?
Вера. Даша, я же тебя предупреждала.
Филя. О чем? 
Каш. Друзья, этот торжественное мгновение которое я ждал всю свою жизнь, это день, когда вы ко мне пришли, станет самым важным в истории Украины! Мне поручена великая миссия сообщить вам Дарья Ивановна Луненко, что бомба у вас в груди самая настоящая! 
Даша? Что? 
Каш показывает снимки ауры , которые подозрительно напоминают обычный рентген и там действительно видна форма бомбы
Каш.Это самая настоящая временная бомба, которая стала возможна благодаря вашему уникальному украинскому генетическому коду! Вы украинка в роду которых никогда не было русских, татар, евреев, немцев, испанцев, короче никого не было.
Вера. Даже контактов не было ни с одним русским. Ни поцелуйчика!
Филя. Это, что я зря к тому мужику из Кемерова ревновал?
Даша. Поясните подробнее, у меня ощущение, что во мне и правда какая то бомба и она тикает. И вообще  вы ворвались домой ко мне и несете какую то ерунду.
Кеш.. Да, я тоже слышу, что тикает. Так как ты можешь взорвав ее изменить историю Украины!  Если ты ее взорвешь, то ты изменишь прошлое! Правительство Украины поручило мне сказать, именно мне про это, так как я последователь великого экстрасенса! И так:   во времена подписания Будапешского меморандума вся ядерная энергия
 Украины , ну скажем так..
Филя. Проебалась.
Каш. Ну типа того. Но мой учитель, великий экстрасенс установил, что она вошла в одну маленькую девочку, следы которой тоже..
Филя. Тоже проебались.
Даша. Но почему я?
Каш. Потому, что ты и только ты повлияла на то, что Украина стала независимой! И теперь когда у нас Майдан, война, Крым не наш, Донбас полыхает, Оранжевая революция, голодные 90е, все это из за тебя. И твое подсознание знает это! Я сейчас тебе покажу.
Каш устраивает сеанс гипноза. И вот уже Даша маленькая девочка прижимает к груди агитационные листовки с очень красивым Кучмой и читает по слогам. Україна европейска держава за можливостями, московська колонія за становищем. Она повторяет и повторяет эту фразу.  Приходят ее родители, с тачкой с большой клетчатой сумкой, они очень устали от тяжкой жизни. Даша читает им этот текст.  
Папа Даши. Европейска держава!
Мама Даши. Держава за можливостями! 
Папа Даши. Европейска!
Мама Даши. Московська колонія!
Папа Даши За незалежність!
Мама Даши. За незалежність!
Даша. За незалежність, за незалежність, за незалежність!
Каш. Это было два решающих голоса! Ты виновата во всем!
Филя. Это выходит если бы не Даша, мы бы были частью совка? 
Каш. Да! И не было бы Майдана, Не было бы Небесной Сотни! Крым Наш! Донбас наш!
Даша. Так это я сделала? и у меня настоящая бомба?
Вера. Ах, как бы я хотела, что бы эта бомба была у меня! Как бы я хотела, чтобы я могла отдать свою жизнь за прошлое Украины!
Филя. В смысле отдать свою жизнь?
Вера. А как ты думаешь? Бомба бах и прошлого нет! Всех 27 лет, прямо с 91 года! 
Каш. Ядерная энергия есть! 
Филя. Знаете, что вы несете полный бред, солей своих обнюхались, оббрызгались? Какой отдать жизнь за прошлое Украины? Как атомная бомба вины? Вы чего? Даша просто нервная от работы. С ней все будет хорошо. Уходите пожалуйста.
Вера. Мы не можем.
Каш. Даша должна принять правильное решение спасти прошлое Украины. Иначе ей займется правительство!
Даша. А если я не хочу ее взрывать? Что будет? 
Вера. Ты должна.
Филя.  Боже мой, как так могло случится? Это что какая то эволюция украинцев , типа за все муки, за все страдания , за все угрызения совести клетки выстроились в ядерную бомбу?
Каш. Ты не забывай - она могла появится только у той украинки, которая никогда не была с русскими! И ее предки тоже! 
Филя. Это потому, что Шевченко?
Даша.  Что Шевченко?
Филя.  Ну он знал! Вот же!
Кохайтеся, чорнобриві 
Та не з москалями,
Бо москалі — чужі люде
Роблять лихо з вами.
Москаль любить жартуючи,
Жартуючи кине;
Піде в свою Московщину,
А дівчина гине.
Каш. Совершенно верно. Он знал. И Даша должна принять правильное решение. 
Даша. Я не буду принимать никаких решений вообще. Я устала и хочу только покоя, а не этого постоянного бреда. То одно то другое. Уходите.
Каш. Точно отказываешься? 
Даша. Точно.
Филя. Мы отказываемся. Уходите отсюда, нам нельзя нервничать.
Каш. Ну тогда у меня нет другого выбора.
Каш открывает чемодан. Что то происходит. В теории Каш и Вера  крадут  Дашу, А Филя засыпает на долго, даже на неделю.  От Даши ему остается только рентген с бомбой.
Сцена 6
Даша одна в комнате. Это правительственное помещение.  В комнате уютно и хорошо. Тут тихо, красивый вид их окна. Даша сидит в кресле и листает альбом с картинками. Она выглядит первый раз спокойно за все сцены.
Появляются два агента правительства. 
Агент один. Даша, ты должна спасти прошлое.
Агент два.  Ты должна.
Даша. А если я не хочу?
Агент один. От тебя зависят жизни уже мертвых Украинцев, ты их воскресишь отдав свою жизнь. Это же стандартная жертва ради жизни. 
Агент два.  Ты разве не украинка?
Агент один. Украину спасет женщина.
Агент два. Мольфар так в горах сказал.
Даша. А если я вот просто умру , не взорвав свою бомбу, что то изменится? от старости там или от болезни? Несчастный случай?
Агент один. Нет, это не поможет.   Мы не может тебя убить, ты должна сама себя убить. Ты же украинка. 
Агент два. Ты должна сама захотеть изменить прошлое. Понимаешь, украинцы гибнут за то, чтобы изменить будущее. Идут на войну, выходят на майдан. А ты можешь изменить прошлое. Ты должна сделать правильный выбор. 
Даша. Я должна подумать.
Агент один. Ты молодец, думай правильно.  
Даша. Уйдите отсюда. Мне надо в тишине думать. И телефон верните. Подождите. Если я ее взорву, так это же Советский союз вернется! 
Агент да. Ну. Может еще и не вернется.
Агент два. Почему вернется? 
Даша. Ну я же виновата в том, что Украина незалежна, мне так сказал доктор Каш. Изираклий Каш.  Хотя какая тут вина, гордится ж  надо.
Агент один. Вы должны спасти Украину от всех Майданов, это шанс, единственный в истории. Иначе надо будет снова ждать таких совпадений. 
Агент два. Прошлое Украины под угрозой. Не думай о Советском Союзе. 
Агент один. Думай о Крыме. Думай о Майдане. Думай про Кучму.
Даша. Оставьте меня в покое. Я не хочу ничего выбирать.
Агент два. Ты должна выбрать. У тебя бомба. 
Даша. Идите отсюда.  Я буду думать. 
Агент. Один.  Вот тебе мануал по взрыву бомбы. Только, что разработанный специальным секретным отделом.  
Агенты уходят, Даша довольная в тишине и покое ложится на кровать. Слушает тикает ли бомба. Бомба тикает.  Даша берет инструкцию и читает ее.
Для того, что бы взорвать временную бомбу, нужно представить все случаи в жизни, когда вы были виноваты в чем либо. Чувство вины запускает механизм бомбы и она начинает готовится к взрыву.  Думая про чувство вины вы должны испытывать стыд и беспомощность, тревогу и желание все это прекратить. Когда ваша ответственность за ваши поступки, ваша тревожность, паника, ненависть к себе за вину достигнет максимального предела, визуализируйте красную кнопку и мысленно нажмите на нее. Вы исчезните, а вместе с вами все ваши поступки и все причинно следственные связи, которые они вызвали. 
Сцена 6
Филя и Вера. Кабинет доктора Каша.
Филя. Так, ты, быстро рассказывай где моя жена? И где твой докторишка наркодиллер? 
Вера. Добрый день. Присаживайтесь. Доктор скоро будет.  Как ваше настроение? 
Филя. Так, ты, как там тебя, помощница доктора Зло, ты мне скажи , что вы там нажали в своем чемодане? Жены нет, телефон не отвечает, никто не знает где она. Я на работу неделю уже не ходил, как выяснилось.. А у меня почасовка, межу прочим. Последнее, что помню, как вы про бомбу терли. 
Вера. Ну это была вынужденная мера. Даша сейчас на правительственной даче, ну на одной из и размышляет о судьбах страны. А мы с Кашем получим звание Заслуженных и Народных целителей теперь. За наше открытие. У Каша будет Научно Исследовательский Институт имени Каша.  НИИИКАШ! 
Фил. Так вы ее выкрали?
Вера.  Ваша жена не соглашалась спасти Украину. Вот я бы согласилась. Я была идеальной кандидатурой на бомбу.  Просто идеальной. Чистая Украинка, без всяких там .. Плюс огромное чувство вины. 
Филя. Причем тут это все? 
Вера. Ну как , без чувства вины и сожаления о прошлом, бомбе будет просто невозможно задержаться в человеке. Все наше прошлое, это такая вот бомба, которая может рвануть сама в любой момент.  Но обычно такая бомба просто уничтожает человека физически, а у Даши еще и с прошлым Украины!
Филя. Ну и взрывалась бы.
Вера. Я была готова. Доктор нашел меня по наводке его учителя. Я тоже 85 года, в 91 я тоже уговаривала родителей голосовать, в 94 слегла с ветрянкой. Теоретически ядерный потенциал мог войти в меня и бомба прошлого выстроилась бы в моих клетках. Я ждала, я готовилась. Я не общалась с русскими, не регистрировалась в контакте, не ела Российский сыр и московскую колбасу.
Филя. Ну и чего ты не взрываешься? Давай раз в тебе удовольствие, а моя жена должна вот это все выносить, у нее и так панические атаки , без вашего этого бреда.
Вера. Я совершила ошибку.  И потенциальная бомба во мне растворилась. 
Филя. О, так бомбу можно и реальную если, что растворить?  Что ты сделала?
Вера. Я переспала с русским.
Филя. Что?
Вера. Да. немного , совсем немного , он был такой, красивый и совсем без акцента. Высокий, я с ним на съезде диагностов Кармы познакомилась. Я же не знала, что он из России. И вот этот совсем небольшой контакт с русскими и вот я уже не чистая украинка. Меня осквернили. Шевченко был прав. Он все знал, этот Шевченко.
Филя. Так выходит, что бы от моей Дашеньки отстали , ей надо переспать с русским? 
Вера.  Пусть она не повторяет мою ошибку. Пусть принесет жертву ради Украины! 
Филя. Это, чтобы ее спасти, она должна переспать с русским?
Вера. ну или отсосать русскому. 
Филя.  Это никак не возможно. 
Вера . Ну вот ты сам все понимаешь.  Мы не должны ложится под русских, что бы спастить. Мы должны жертвовать собой ради нашей страны! Слава Украине! Но если ты конечно хочешь, чтобы она выжила, то найди русского и … 
Филя. Героям Слава, да. А ты знаешь вообще где она?  Ну куда, если, что русского вести?
Вера. Тю, а кто ж не знает? Ты вообще новости смотришь?
Филя. Мы удалили все с телефонов, что бы меньше стресса в жизни было, ей так ее терапевт посоветовала, а я из солидарности.
Вера. Ну может еще и не объявили по новостям. 
Филя. Ты про что? 
Вера. Про референдум!
                                               Сцена 8 
Референдум.
Даша в своем заточении смотрит новости.  
Ведуча: У цй передвиборний тиждень, коли вся країна готується до референдуму за вибух бомби минулого і проти вибуху бомби минулого, на вулицях України розгорнулася запекла боротьба.. Сподіваюся вона дасть можливість визначитися Даші рятівниці.
Вона, як 100% Українська жінка, берегиня, україночка, слов'янська богиня, майбутня мати -україна зробить правильний вибор  заради своїх дітей. Давайте подивимося пряму трансляцію з вулиць країни!
 

На каждом столбе фото Даши и надписи.
 Эта женщина Спасет Украину!
Помоги сделать Даше правильный выбор!
Одна маленькая жертва спасет миллионы Украинцев!
Тут же тусуются еще люди с плакатами среди которых мы видим Терку Горку и Горе.
Их плакаты:  Только Квир спасет мир. За деконструкцию гендера!  Мама анархия!  Новый мир не стоит слезинки женщины! Каждая жизнь бесценна. Даша должна жить! 
Даша не мессия.
Жертва во благо родины все равно жертва. Вегетарианство, пастарианство, квир теория и свобода!
Даша. Выключает телевизор и прислушивается тикает ли бомба. Бомба тикает.
Внезапно открывается окно и в комнату залазит Филя. 
Филя. Даша,Даша, как хорошо, что с тобой все хорошо.  С тобой же все хорошо?
Даша.  Филя. Мой хороший, как ты меня нашел?
Филя. Да это же правительство, их сайты моя работа, а у них все на вордпрессе или вообще с паролем 12345. Изи Катка.  Ха! И ты же моя любимая Дашенька. Я чувствую тебя сердцем. 
Даша. Ты мой умный герой.  Но мне же говорили, что ты можешь и так меня проведывать? Ты не спрашивал?
Филя. Нет. А так можно было?
Даша. Ну да, они тут делают все для моего душевного комфорта, так им важно, что бы я сама приняла решение взорвать эту бомбу дурацкую. Инструкции мне идиотски про нее  приносят. Телек вот принесли. 
Филя. Кстати о бомбе! Я нашел путь, когда тебе не надо ничего решать! Ты должна испортить свою чистоту украинки и переспать с русским. Наше спасения в сексе с русским!
Даша. Что? С русским? 
Филя. Это сложное решение, но я ради тебя готов. Правда потом его придется убить, так как я буду ревновать. Сейчас. 
Филя ныряет обратно за окно и забрасывает в комнату связанного Каша.
Филя. Вот. Это русский. 
Каш отрицательно мычит.  Даша вынимает кляп из его рта.
Каш. Я не русский, я еврей!
Филя. Правильно ты русский еврей. Папа у тебя русский же? Мне Вера все рассказала.  Ты с ней поэтому и не спал, что бы она свой бомбо - потенциал не проворонила. 
Каш. У меня мама еврейка, а с Верой я не спал, так как она не в моем вкусе. Я вообще против этих нацисткий конструкций! Нация это вымысел, национальности и выдумали люди. 
Филя.. Это не имеет значение. Сейчас ты сделаешь это,, а потом..
Каш. Я не хочу!
Даша. Я тоже не хочу. 
Филя. Я думаете хочу? Надо! Но Даша,, русский нейтрализует твою бомбу! Заберет всю энергию. .Это ж русский, даже если на половину. Они все нейтрализуют, или забирают..И мы пойдем домой, тебя отпустят, ты будешь им не нужна. Мы вернемся в прежнюю жизнь, все будет по прежнему!
Даша. По прежнему? эээ  Филя, я тебя очень люблю, но я не хочу никакого Каша, отнеси его обратно, пусть заряжает свою воду, соли, и дает установки на исцеления и живет как жил. И ты Филипп иди домой наверно. А я тут еще немного подумаю про будущее Украины. 
Я не хочу, что бы было по прежнему больше.  И убегать прятаться я тоже не хочу. Но если уж у меня появилась эта бомба, если  у меня есть такой шанс, то мне нужно про все спокойно подумать.  Вот вам не интересно, что бы было, если бы Украина не отделилась от СССР? А если бы вообще никакой Украины не было бы? А если бы не было Майдана? 
Каш. У меня был бы свой НИИ!
Филя. Даша, что с тобой? Я же хочу тебя спасти, что бы мы жили как раньше, чтобы ты была спокойная, чтобы все осталось в прошлом. что бы я писал код, а ты бегала защищала своих квиров. 
Даша. Идите домой. Я останутсь тут. Ты, Филя можешь приходить каждый день, у них тут часы посещения есть. Как в больнице.  Хорошо? И давайте быстрее лезьте в окно назад, , сейчас Агенты придут будут меня обрабатывать, на совесть давить!  Слышите идут?
Действительно слышны шаги.  Филя растерянно берет Каша на руки и выкидывает назад в окно, уходит сам. Даша целует его на прощанье и плотно запирает окно.
Сцена 9
Даша. После того как они ушли, ко мне действительно приходили агенты, я сказала им, что буду ждать референдума и того, что выберет Украинский народ. Если им действительно надо переписать историю и только я могу помочь, то я так и сделаю.  Я все таки активистка и все таки это мое прямое дело уважать права человека, даже если это право на новое прошлое.  И я попросила их больше не приходить. До самого референдума. Они согласились, единственное, на, что они не шли, это на возврат моего смартфона.  По мнению правительства и ученых, телефон не даст мне думать и вообще страшное зло для человека в моем положении. Все, что мне оставалось, это смотреть  альбомы с репродукциями, ходить гулять в сад, смотреть на птиц, и плавать в правительственном бассейне. 
Филя, не смотря на то, что мог меня навещать, не приходил. Я думаю он очень обиделся. Ведь для такого спокойного и доброго парня как он, связать Каша и согласится на то, что я его любимая смогу переспать с ним - уже настоящий подвиг. Я ценю его подвиг. Надеюсь он понимает это. Я все собиралась ему рассказать откуда у меня посттравматическое расстройство, но терапевтка советовала этого не делать, так как мы каждый раз находили с ней все новые и новые причины и стрессы и события в моей жизни, которые могли бы вызвать панические атаки. . Наверно у каждой женщины есть что то , что вызывает это хроническое средовое расстройство.
  Сегодня я уже сделала зарядку, прогулялась по окруженному огромным забором парку  и набрала воды в ванну. Разделась , легла и внезапно почувствовала желание. Я закрыла глаза и стала себя гладить. Стало очень хорошо. От теплой воды расслабилось тело, пальцы как будто вспомнили где у меня клитор и зачем он нужен. 
Оргазм накрыл меня очень быстро. Потом еще один. Очень хотелось, что бы пришел Филя. Я укуталась в полотенце и пошла в постель.  До вечера я повторила это все еще несколько раз. Потом я кончила перед сном и уснула.  Спала спокойно.
А вот члены избирательных комиссий не спали всю ночь. Они считали голоса. Ведь вчера, пока я заново осваивала оргазм был референдум. 
Утром в комнату вне графика завалились агенты, включили мне телевизор, где во всю в новостях говорили о том, что Украинцы хотят переписать прошлое своей страны заново.  Ученые давали интервью о механизмах изменения. Люди спорили о том, как же буду переписаны опять учебники, как будто за последних 30 лет их не переписали уже несколько раз. Даже показали сияющего Каша, который говорил в каком то ток шоу о своем открытии временной бомбы, показывал графики и фотографии. Бомба на его фото была похожа на ананас.. 
Я сказала Агентам, что раз Украинцы хотят, я взорвусь.  
Даша. Раз украина хочет этого - я взорвусь ради нее.
Агент 1 . Правильное решение.
Агент 2. Мы назначим день взрыва. 
Агент 1. Может быть вы хотите, что то перед взрывом?
Даша. Принесите мне плиз вивайб и найдите Филю.
Агент 2. Вивайб это вибратор? 
Даша. Да.
Агент 1. Вивайб можем, Филю не можем, он отговорит вас взрываться. 
Агент 2. И телевизор мы тоже заберем. Вдруг вы там увидите, что то, что поменяет ваше решение.
Даша. Да уж не поменяет.  Ладно. Я буду ждать вашего дня взрыва. А мне вивайб, пожалуйста, смазку, мейджик стик, шоколадный торт и еще я хочу музыкальный центр и массажное масло. 
                           Сцена последняя.  День взрыва.
На Майдане собралась огромная толпа народа. Все транслируется по всем каналам.  
Ведущая, яка шикарно одягнена і дуже мила, веде все це , як шоу, Евробачення.
 Ми присутні при історичному моменті, сьогодні наша історія буде переписана наново.  Дарина Іванівна Луненко погодилася підірвати бомбу минулого, яка змінить наше минуле на краще.  Сьогодні тут зібралися люди, які хочуть бути присутні при цьому історичному моменті. Доречі не вся присутні поділяють радість чи эйфорію. Отже ми можемо взяти коментарі, поки чекаємо на Майдані головну героїню нашої події Дарину! Мабуть вона хвилюється перед виходом на сцену.
Йде у натовп. 
Як ви вважаєте що відбудеться після того, як Дарина підірве бомбу?
· Ми вся загинемо. Це дуже небезпечно грати з минулим.
· Станем колонией Москвы снова.
· Немає ніякої бомби, нас всіх дурять політики, я прийшов шоб подивитися на дурників, які в це вірять.
· Я против взрыва. надо смирится с прошлым и как то с ним жить, каждый раз меняя прошлого, прошлого не напасешся.
· Наше минуле стане кращім.
· Дарина загине, а нам с цим жити.
Ведущая.  Думки самі різні, але треба сказати, що для нашої країни шанс змінити що небудь, завжди важливий. От же, хоча механізм часової бомби можливо небезпечний і нам треба буде принести жертву, всі вірять в чудо. А ось і вона!
Даша выходит на сцену которую построили на Майдане заранее. Она держится хорошо. На сцене небольшой помост, куда она тоже поднимается. Толпа радостно приветствует ее.  На сцену поднимается Филя, он обнимает Дашу, целует и спускается назад. Он смирился.  
Ведущая. Ось чоловік Дарини, він обіймає її останній раз.  Які вони милі, просто молодята. А зараз Дарині дадуть останнє слово.
Даше дают микрофон. 
Даша.  Ну добрый день.  Вообщем у меня бомба и вся страна попросила ее взорвать. И я так и быть взорву. Я волнуюсь конечно.  У меня есть инструкция как надо взорвать, я ее взяла с собой. там надо сконцентрироваться на чувстве вины. А, да, и я хочу пожелать вам всем, чтобы прошлое стало хорошим и вы жили в новой хорошей Украине. И я люблю своего мужа, Фила. Ну , это все глупая речь. Сейчас я взорву бомбу и все. 
Даша достает бумажку с инструкцией, ее лицо стает грустным, она читает и делает все, что там сказано. Представляет все плохие моменты своей жизни, берет на себя вину за все, даже за то, что вдруг она не взорвет ее и подведет Украину. Винит себя, за то, что не было секса с Филом, что плохо работала и так далее. Тишина такая, что кажется, слышно тиканье бомбы. И ей становится очень грустно.
Толпа все это время смотрит на нее и молчит.  Молчание затягивается. 
Даша.  Извините, но я не хочу быть героем Украины.  И кстати, бомбы у меня тоже нет.  Я почему то не чувствую никакой вины больше. И тяжесть в животе прошла тоже.  Я правда хотела умереть и изменить прошлое. Но не получается. Простите. 
Конец. 
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