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Действующие лица: 


Настя
Света - подруга
Алина - подруга
Надя
Галя
Баба Аня
Дед на улице
Бабушка с дедушкой из кафе
Нина – коллега
Катя – коллега
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Три подруги сидят в парилке, завернувшись в простыни, пьют чай.

Надя: Нет, девки, я выходила замуж не по любви. Сашка мой ушел к другой, а я уже беременная была, представьте. Игорь просто оказался рядом. Если бы не сын, не выходила бы замуж…одна бы жила. Стояла в Загсе и до последней минуты думала, что Сашка сейчас войдет в дверь и меня спасет. Если бы вошел, вернулась бы к нему, на все бы наплевала, на гордость, родственников, на гостей, на Игоря. Так его любила. Такая дура была. 
Не пришел, не спас. 
Прожили 10 лет с Игорем. Сына моего он полюбил, на меня ни разу голос не повысил, а у меня внутри пустота. 
А потом поехали семьей в деревню, к маме моей. Лето было, Игорь с сыном на речку ушли. А мы с мамой ягод насобирали, вареники налепили, стол во дворе накрыли, ждем их. 
Я вышла им навстречу. Вижу, идут по дороге, солнце сзади них садится. Смеются оба, Игорь загорелый, рубашка нараспашку, рукава закатанные. Я смотрю на него и внутри как кольнет. В одну секунду поняла, что люблю. 
Как объяснить? Не знаю. Бегу ему навстречу, сама реву. Целую его лицо, шею, глаза, веснушки. Он испугался, спрашивает, что случилось.  А я как дура смеюсь и плачу. Потом уже за ужином взяла его за руку, и так стало жаль эти 10 лет, когда даже не пыталась научиться его любить. 
Теперь каждый день хочется ему отдать за те годы пустоты…каждый день…

Галя: А я всегда знала, каким он будет. И просто ждала именно его. Познакомлюсь на сайте знакомств, вроде бы анкета подходящая, соберусь на свидание, волнуюсь, прихожу, а внутри голос: «Не он». А он еще не сказал ничего, не посмотрел на меня толком. А я уже знаю, что нет. Потом уже головой думаю, ну ты присмотрись, поговори с ним. И сижу, слушаю его, а сама думаю, через сколько минут будет прилично уйти. 
А с Васей мы познакомились в интернете, да. Шла навстречу вообще без ожиданий. В джинсах старых пошла, без прически. На тот момент уже решила, что зря жду любовь. Что напридумывала себе сказки, взрослая ж тетка уже. А увидела его и все. Голос внутри − «совершенно такой». И так стало радостно, что встреча случилась, до слез почти. Знаешь, как будто меня долго-долго не было, а потом я вернулась. И оказывается меня всегда ждали. Как будто я домой пришла. И больше никуда не хочется и никуда не надо. Только положить ему голову на плечо. 
Прижаться щекой к щеке. 
И так стоять вечность.

Надя: Насть, ну а у тебя как на личном? 
Настя: Может, еще чайку?... 
Надя:  Можно!

Настя подливает всем чай.

Настя: Я этот чай сама собирала, в деревне у бабушки. Тут мелисса, ромашка, мята…

Пьют чай. Надя и Галя встают.

Галя: Ммм, хорошо как!. Ну что, еще один заход? 
Настя: Не, девчонки, я пас…
Надя: Ну как хош…
Галя встает с места.
Галя (поет): Как упоительны в России вечера…
Надя: Насть, так а что с мужиками?
Галя: Отстань от нее, пойдем …(поет)…В закатном блеске пламенеет снова лето…

Надя и Галя уходят, Настя остается с чаем. 

Настя:  Как же все-таки бывает по-разному, как любовь уходит, петляет переулками, запутывает следы, а затем обрушивается на тебя в секунду. Как награждает тебя за наивность и веру. Какими разными могут быть ее истории, пути, шифры и ключи. Какая она мудрая и глубокая. Как долго она может терпеть. Как способна все простить, все покрыть. Себя отдать. И знать бы все-таки, как, как же ее найти?
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Настя сидит за столиком в кафе. Пьет чай, пишет в блокнот. За соседним столиком пожилая пара. Настя наблюдает за ними. Пишет в блокнот и говорит вслух.

Настя: В кафе за столиком пожилая пара. У них первая встреча. Они где-то познакомились до этого, может на сайте, может в церкви или на рынке.
И вот сейчас увиделись в кафе.

Она – в коричневых бриджах, загорелая очень. Наверное, все лето на огородах. На ногах китайские дешевые сланцы. 
Он старше ее, с тростью. Кошелек лежит в полиэтиленовом пакете. В том же пакете просвечиваются таблетки. 

Они пьют пиво. Хоть и обед. Но ведь оба на пенсии, и жизнь была трудная, и теперь уже можно, теперь уже нужно учиться расслабляться.
Разговор в основном бытовой, кем работали, чем занимаются сейчас, где дети.
Ответы и вопросы. И даже кажется, что им хорошо.

А потом вдруг тишина. Это самое страшное в таких встречах. Потому что уже казалось, что шанс есть. Но вдруг пустота. И не за что зацепиться. 
И оба вдруг понимают, что не случилось. Не пошлО. Не совпало. И это их последняя встреча.

А очень хотелось. Хоть и годы уже, и дети, и прошлое, но все равно хотелось любви.

Они делают частые глотки пива, чтобы как-то заполнить пустоту. Она отводит глаза. Теребит в руках сахарницу, картонку с летним меню.
Время стало течь как мед, если наклонить баночку. Очень медленно. Невыносимо. 
Тяжесть такая, что оба пригнули головы. 
Наконец, кто-то решился:

Она встает.
Она: Может, пойдем?
Он: Да.
 
Он подзывает официантку. 

Он: Можно счет?

Оплачивает счет, пока она ищет кошелек в своей сумочке.

Настя встает с места и незаметно идет за ними. Текст набирает уже на телефон ( или записывает на диктофон)

Они выходят на улицу. Становится легче, как будто тяжелую плиту, которая давила на голову, убрали и теперь можно даже сделать вдох, выпрямиться.

Он спросит ее, где она живет, окажется, что в одной с ним стороне. Она натянуто улыбнется. Они пойдут вместе молча до первого светофора, остановятся на красном, и она вдруг вспомнит, что ей срочно нужно сходить к маме. А мама живет совсем в другой стороне. И провожать ее не нужно, зачем такие заботы.

Поблагодарит его за все, пожмет ему руку. Пойдет быстро, не оглядываясь.
Подумает, что старая дура. Ну куда шла, ну зачем? На что надеялась?

Вдруг позвонит дочь.

Она: Але, что? Нет-нет, все в порядке милая! Как вы? Как Вовка с Катькой?

Скажет, что привезет на выходные внуков. Возьмет помидоров на закатку. А еще хочет купить ей билеты в санаторий, думает или в Сосновый бор или к озеру Нарочь. 

Она спрячет телефон в карман. И подумает, что нужно купить внукам любимое печенье. А себе пижаму для санатория. И зашагает быстрее. 
Туда. Прямо за поворот.

Она уходит. Настя возвращается за столик. К ней подсаживается подруга Света.

Света: Чтобы понять твой ли это человек, его нужно обнять. И понюхать. 
Все основано на физике, сексуальном влечении. Если ты не хочешь мужчину, если у тебя не кружится голова от его запаха, никакая духовная связь у вас не случится.

Настя: Хм..А если хочешь, случится?

Света: Не факт. 

Света наливает себе чай.

Света: Как вообще дела?

Настя: Нормально. Работа, дом..записалась на курсы флориста.

Света: О, а мужики там есть?
Настя: Только вахтер.

Света: Вот не могу понять, почему ты до сих пор одна? Может, тебе к психологу сходить? Кстати, у тебя с отцом нормальные отношения были? Знаешь, я читала, что сценарий отношений с отцом мы проецируем на нашего партнера. Или, может, ты придумала себе слишком идеальный образ?

Настя: Да не, просто чтоб не бил, не пил… 

Света: Я серьезно. Может, у тебя какая-то травма детская, а ты ее не осознаешь даже. А психолог сможет помочь это раскопать. 

Настя: Слушай, Свет… 

Света: Ну так надо же что-то делать? Если сидеть будешь на диване, замуж не выйдешь. Ты хоть на сайте знакомств регистрировалась? Только не кривись. У меня подруга вот…тоже красивая, умная девка, а личная жизнь не складывалась…так вот, она познакомилась в тиндере с греком. И что ты думаешь? Уехала к нему жить. А у нее между прочим сын от первого брака. А грек этот оказывается очень хотел семью, и сына ее принял. Вот видишь, не унывала, знакомилась, да, разочаровывалась, плакала, а потом ставила новую фотку в профиле и вперед. 
Слушай, вчера видела анонс курса «Как привлечь успешного мужчину»? Хочешь, я с тобой схожу за компанию?

Настя: Я подумаю. Ну а ты как? Как твой Виталик?

Света: Виталик…он лучше всех. Он самый лучший мужчина.
Настя: Но ведь он женат?
Света: Ну и что? Он просто ошибся однажды, а потом..потом жизнь затянула. Да, мне больно, мне его мало. Но он моя судьба. И я верю, я знаю, что мы будем вместе. Я буду ждать его всю жизнь. Только с ним я чувствую себя живой. Когда мое сердце колотится, и мурашки от голоса, и любовь накрывает волной.

За столик садится третья подруга Алина.

Алина: Знаешь, у меня тоже так было, каждые новые отношения на разрыв аорты. Мне казалось, если не любить до боли, то значит не жить. Что любовь и есть вот эти качели, когда умираешь то от счастья, то от горя. И каждый раз я была уверена, что именно он и есть тот единственный. Но это − не любовь. Все перепуталось. Это влечение, страсть, химия. Это желание испытывать эмоции. Это не про отдавать. Это хотеть взять себе. А потом я решила, что хватит. Хватит себя разрушать. Мы тогда жили с Антоном. Я сказала ему, что так больше не могу. Я хочу семью. Он пытался убедить меня, что брак – это умирающий институт. Цитировал философов каких-то, великих людей. А я слушала его и понимала, что меня начинает мутить. Я как будто протрезвела. Поняла, что он не хочет и не может взять за меня ответственность. Я ушла. Было больно. Нельзя так просто оставить любовь за закрытой дверь. 

Мне тогда попались на глаза одни слова. Я вцепилась в них, как цепляются за руку спасающего, когда тонут. Молилась этими словами постоянно: «Господи, отними чувства, которые вампирят мои силы, дай силы забыть того, с кем я не буду счастлива и укажи на того, с кем буду».

А потом познакомилась с Ромой. Никогда бы на него не обратила внимание. Совершенно не мой тип. Ничего ни екало к нему. Мы просто общались, шутили, разговаривали. Он помогал мне иногда. С ним было спокойно до непривычного. Без слез, обид, надрыва, заламывания рук. Просто хорошо. Через месяц общения, он сделал мне предложение. Мы даже не спали вместе, представляешь? И я согласилась. Сейчас понимаю, что это было лучшее решение в моей жизни. С ужасом думаю, что могла ошибиться, выбрать не его. И знаешь, я не влюблена, я люблю. Эта любовь из сердца, из глубины. Она с каждым днем раскрывается. И каждый день становится сильнее. Лучшие браки случаются не из страсти, а из дружбы. А единственных нет….

Света: Он не единственный. Он − дом.
Алина: Чужой дом. Ведь он убивает тебя. Убивает женщину в тебе. Если бы он был тем самым, он не был бы женат. И у вас все бы срослось. Бог не станет никого мучить, пойми. А вот мы сами своим упрямством – запросто. Ты должна выбрать жизнь, а не страдание. 

Настя: Лан,  девчонки, пойду я…че-то голова разболелась….не выспалась сегодня. Бабушка просила еще зайти.

Света: Ну вот, это тебе секса не хватает. Как говорит моя бабушка, не хватка витамина ЕБЦ. Для здоровья хоть бы нашла кого..
Настя (криво улыбаясь): Для здоровья я аскорбинку пью. Пока…

Настя уходит.

5. 

Настя идет пешком. Ее останавливает преклонных лет дедуля.

Дед: Девушка, скажите, я ищу кафе…К старости у меня топографический кретинизм развился, стыдно признаться. А в молодости я участвовал в соревнованиях по спортивному ориентированию, у меня и медаль есть..не верите?
Настя: Ну что вы, конечно, верю. У меня, если честно, тоже…кретинизм этот. Но кафе это хорошо знаю. Вам нужно перейти через дорогу и пойти направо.
Дед: Правда? А не хотите составит мне компанию? Я угощаю кофе. Стихи вам почитаю…
Настя (улыбается): Ой, спасибо большое, но я спешу…
Дед: А номер телефона тогда хоть оставите? Я не себе, не подумайте. У меня просто внук не женат, из дома почти не выходит, все сидит в этом компьютере. На работу не ходит. Может, вот хорошая девушка его образумит. Придете к нам на чай?
Настя: Ой, спасибо, конечно, за предложение, но …я не могу…спасибо, мне пора!

Настя уходит, покупает кофе в автомате. Насте звонит телефон.

Настя: Да, мам..

Голоc мамы: Настя я тебя сейчас о чем-то попрошу…только обещай, что ты выполнишь мое обещание, я же тебя не часто о чем-то прошу.
Настя: Мам, что-то случилось???
Голоc мамы: Есть один мальчик…
Настя: Мам, ты опять за свое??
Голоc мамы: Ну ты послушай! 32 года, квартира, машина, хорошая работа – бухгалтер  в какой-то фирме…, умеет готовить, родители хорошие. Я сходила к тете Нине, мы нашли его в контакте. Он там в желтой майке. Напиши ему!
Настя: Где ты вообще его нашла??
Голоc мамы: Я лежала в больнице с его мамой. Она говорит, что он никак себе хорошую девушку найти не может. А ты же у меня такая хорошая..Напиши ему!
Настя: Мам, я не буду!
Голоc мамы: Ну я тебя прошу! Напиши ему что-нибудь загадочное, например, а мы с тобой земляки.
Настя: Мам, пока!
Голоc мамы: Ну напиши! Вот представляешь, как будешь бежать к ноутбуку и ждать его письма…
Настя кладет трубку. Проливает на себя кофе.

Настя: Да что за день такой? 

Настя садится на лавочку. Вытирает слезы. 

Настя: Ну почему? Я же не уродина какая-то? Я же не какой-то ужасный человек? Почему, почему я не заслуживаю встречи?…Или, и правда, не нужно ее ждать, а нужно согласится на того, кто рядом и постепенно взращивать с ним любовь? Даже если его душа чужая?..... 

Настя какое-то время сидит молча.
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Настя стоит на остановке среди других людей. 

Настя: Как-то поехала в гости к одному человеку. Мы пили чай и болтали, а потом я стала собираться домой, а он сказал, что уже поздно, и мне лучше остаться. Он бы хотел этого. А я в этот момент ложечкой помогала себе надеть туфли, и ложечка на секунду замерла. И я замерла. Потому что побежали мурашки. Я надела туфли и ушла. 
Потом долго стояла на остановке.

Приезжает троллейбус. Настя садится.

Настя: А потом долго ехала в холодном троллейбусе. Я заняла сиденье поближе к водителю, потому что в троллейбусе больше никто не ехал. А мне очень хотелось, чтобы рядом кто-то был. Мне даже показалось, что водитель на меня как-то так посматривает, как будто все знает и понимает. 
Понимает, что недалеко от автобусной остановки живет человек. Большой, сильный и теплый. И если бы я с ним осталась, то с утра этот человек сделал бы мне кофе и, возможно, даже бутерброд. А сейчас я еду домой и приду в холодную комнату. 

Настя заходит в комнату. Раздевается, одевает пижаму, накрывается пледом.

Настя: Потому что такой мерзкий период, когда отопление еще не включили, но в домах уже очень мало тепла. И я надену пижаму, носки, и сверху еще одну кофту. Накроюсь одеялом и пледом. Подожму коленки к животу и буду ждать, когда, наконец, согреюсь. А ночью все равно проснусь от дрожи. И вся съежусь от огромного желания, даже необходимости, чтобы меня вот сейчас, прямо в эту минуту кто-то обнял. Вообще неважно кто. Главное, чтобы он был теплый. И если сейчас этого не случится, то я просто умру.
И вот я еду в троллейбусе домой. И водитель все понимает.
Что мне очень хотелось остаться, но я не могла. И что, если бы я осталась, то, проснувшись ночью от дрожи, меня бы обязательно обняли. А потом позвонили бы мне снова. А мне бы пришлось соврать, что я заболела очень или занята. И не знаю, когда поправлюсь или освобожусь. 
Потому что любви не было. 
И водитель это понимает. И что на самом деле это неправда. Что не важно, кто меня ночью обнимет. Потому что нужен не кто-то. Нужен свой.


4.  Настин офис. За несколькими столами сидят девушки. Печатают на компьютере.
Нина: Ой, завтра среда, почти пятница…че-то так устала, Кать, ты что сегодня на ужин готовишь, дай списать.
Катя: Сосиски.
Настя: Ой все, девчонки, давайте обедать, голодная ужас.

Девушки координируются за одним столом. Ставят чайник.

Нина: Насть, сырники твои отпад..Повезет же кому-то…
Настя: Ага, моему коту.
Нина: А вот Сережа из строительного отдела, ходит все к тебе.
Настя: Ну он же по работе…
Нина: Ага, но мне по работе он звонит, а к тебе ходит…
Настя: Ну..я не знаю, о чем с ним говорить. Вообще не совпадают амплитуды…
Катя: Ой, в семейной жизни не надо говорить…надо быт строить, детей растить…
Нина: Ну не скажи….Я вот никогда не буду рядом с мужчиной, которого мне неинтересно слушать. Вот когда мужчина рассказывает что-то, рассказывает, а тебе не то чтобы неинтересно, тебе смертельно скучно. И нет ни сил, ни желания даже для того, чтобы из вежливости прерывать его монолог вот этими “Ага”,”Ну ничего себе!”,”Да ты что!” А когда он замолкает, становится еще хуже. Потому что он ждет, что сейчас начнешь рассказывать ты. А у тебя на самом деле куча событий произошло, много всего интересного, и вот даже вчера очень смешной случай был. Но ему все это рассказывать вообще не хочется. Ни капельки. И он может быть очень хорошим человеком, даже замечательным. И другой девушке было бы с ним очень хорошо. А тебе вот никак. Вы на разных волнах живете, на разных частотах. 
Настя: Да-да. А я никогда не буду рядом с мужчиной, с которым не смеюсь. Мужчина без чувства юмора ─ это один из самых опасных видов мужчин. Для меня, наравне с алкоголиками, наркоманами и агрессивными тиранами. Как писала Полозкова, “Нельзя спать с человеком, который не может тебя рассмешить”. Бывает еще так, что мужчина скажет что-то и сам начинает громко и заливисто смеяться. А ты смотришь на него и думаешь. Ааа, это значит сейчас шутка была. Ну ясно.  И этот мужчина тоже может быть отличным человеком. Симпатичным, следить за собой, дом вот-вот достраивать. Машину вот недавно купил, маме звонить не забывает. Но тебе с ним не смешно.
Другая, может быть, будет хохотать. А ты нет. 
А подруга тебе говорит. 

Катя: “Ну что ты так сразу! Присмотрись, походи с ним, может он волновался или стеснялся, может ты его не разглядела сразу”.
Настя: А я к нему уже три часа присматривалась. Три часа. Своего же человека узнаешь с первых фраз, первых слов. Потому что тебе с ним хорошо и легко. И говорить легко. И молчать.  
Настя встает, идет мыть чашку. Замирает у окна.

Настя: И поэтому я тогда надела туфли и ушла. Несмотря на то, что спать одной иногда очень холодно. И водитель все это понимает.

Девочки садятся за рабочие места. Снова печатают.

Катя: Ой, ко мне дочка приезжает на выходные. На дачу поедем. У нее муж – вегетарианец, так она при нем не ест мясо. А сейчас одна приедет. Шашлычка отец сделает….скорей бы…
Нина:  О, благодать….Насть, подскажи расценку на рытье траншеи?
 
5.

Настя у бабушки. Они вместе делают пирожки. 
Настя: Ба, я устала, я устала ждать. 
Баба Аня: А ты не жди. Ждать трудно. Ты плюнь.
Настя: Как плюнуть?
Баба Аня: Да слюной! Вот так!
Смачно плюет.
Баба Аня: Теперь давай ты.
Настя: Эмм..Мне как-то неудобно….че, прямо на пол?
Баба Аня: Плюй-плюй! Неудобно ей…
Настя плюет немного. На секунду замирает и плюет от души. Смеется.
Баба Аня: Вот! А теперь просто живи как живется. С Богом, по совести, кому можешь, помогай. Живи с благодарностью…
Настя: Ба, а ты книги отца сохранила?
Баба Аня: Да, они все в твоей бывшей комнате, в шкафу…а что?
Настя: Да так, вспомнила кое-что..
 
Баба Аня ставит пирожки в духовку.

Настя: Я полежу полчаса, хорошо?
Баба Аня: Ага, иди, деточка, полежи. Я позову на горяченькое.

Настя идет в комнату. Медленно перебирает вещи на полочках. Из книжной полки берет книги, листает. Наконец, дотягивается до одной в синей обложке. Берет ее, садится на пол, читает.
Выходит с книгой на крыльцо. Настя садится на ступеньки. Смотрит в небо. Молчит.

Настя: Знаешь, папа, мне иногда кажется, что когда я смотрю на небо, я смотрю на тебя. Помнишь, когда я была маленькой, ты читал мне детскую Библию. (держит в руках книгу) Синюю книгу с цветными картинками.  Я еще просила у тебя перечитывать тот момент, момент сотворения человека. Я не могла в это поверить. И тем не менее любила слушать. Но сейчас….Пап, знаешь, …..я перечитала, и теперь для себя нашла ответ. Так же как Ева была взята у Адама в таинстве, так и встреча со своей судьбой – это таинство и дело Божье.
Если Он отделил меня от мужа однажды, то Он меня с ним и соединит. И я вообще не должна беспокоиться о том, как, когда и где это случится. Я только знаю, что это будет премудро и прекрасно.
И это будет радость. 
Только бы узнать его. Вспомнить. Ощутить эту радость узнавания. Как будто я нашла свой дом и сказала: 
«Я кость от кости твоей. Я плоть от плоти твоей, давай оставим отцов и матерей своих и станем одной плотью».

А я, я буду ждать, сколько нужно. Его, своего, настоящего, свой дом, свою землю, свою частичку.

Голос с кухни.
Баба Аня: Насть, Насть, пирожки готовы…
Настя: Ба, иду, уже иду!

Настя заходит в дом.
Конец.
