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Федин Дмитрий
Кармическая пьеса с социальным подтекстом
Гармония, или Небесная бюрократия
Комедия в двух действиях
Действующие лица:
Верочка – работает в Раю, старший менеджер службы исполнения желаний и оперативных предупреждений (СИЖОП), секретарь кармического совета.
Надежда – однокурсница Веры, работает в Аду, и.о. начальника департаментаочистки душ (ДОД)
Андрей – молодой ангел-хранитель, новичок, работает со своим первым клиентом, до этого жил на земле.В данный момент работает со своим первым клиентом. 
Семён – работает в Раю, бывший ангел-хранитель Андрея, сейчас ответственный за климат и экологию, член кармического совета.
Люцифер – руководитель Ада, член кармического совета.
Вениамин Всеволодович – председатель Рая,член кармического совета.
Комиссар – представитель Вселенной,член кармического совета.
Действие I
Сцена 1
Небольшой кабинет. За рабочим столом сидит молодая строгого вида девушка. Одета в белую блузку, чёрную юбку-карандаш. Она неспеша пьёт кофе и задумчиво смотрит в сторону. Звонок рабочего телефона. Девушка презрительно смотрит на аппарат. Затем чертыхается.
Верочка: Как вы все надоели – сил нет. Бездари. Кофе не дадут спокойно попить.
Телефон продолжает разрываться. Девушка неторопливо делает ещё несколько глотков кофе. Затем берёт трубку.
Верочка (раздражённым голосом): Служба исполнения желаний и оперативных предупреждений, старший менеджер Вера. Слушаю. Представьтесь, кто вы? Ангел-хранитель? Секунду. Продиктуйте свой номер. Да не так быстро. Не части.
Верочка вбивает в компьютер диктуемые данные.
Верочка:Так, нашла. Что у вас? Желание клиента? Подожди, не тараторь, я тебе говорю. Сейчас посмотрю по заявкам. Так. Страна – Израиль. Происхождение – Россия, Кострома. Ничего себе! Чего хочет? Ого! Опять? Ты сам-то его карму смотрел? Всё самое главное у него уже произошло. Он уже из Костромы в Израиль попал. Чего ему ещё надо? Ни о каких чудесных событиях в ближайшие десять лет пусть и не мечтает. Работать надо. Как не может? Почему? Плачет? У какой стены? Ах, у стены плача плачет. Молится? Молиться не словами, а делами нужно. Просит? Ах, ну пусть просит. Ничего страшного. Много таких. Нет, ничего поделать нельзя. Сам договаривайся со своим клиентом. У него за переезд в Израиль кармический кредит не погашен. И пусть ещё бабушке спасибо скажет за первоначальный взнос, а всё туда же…. Нет, нет, нет. Разбирётесь с долгами, тогда звони. Нет, не знаю. Ничем помочь не могу. Ну пусть к раввину сходит. Он обрезан? Как? Ну вот пусть и режет. Под корень, чтоб хотеть поменьше. Заодно и кармический кредит оплатит, может ещё и внукам останется. Хотя если под корень, то какие внуки? (Верочка задумалась.)В следующей жизни значит повезёт. Всё, заболтал меня, давай, пока. Мне некогда.
Верочка кладёт трубку. Телефон тут же начинает звонить.
Верочка: Ни минуты покоя! Все чего-то хотят, а работать никто не хочет!(снимает трубку)Служба исполнения желаний и оперативных предупреждений, старший менеджер Вера. Слушаю. Что у вас? Город Тамбов. Номер клиента продиктуйте. Что стряслось? (Пауза.) Так она другой и не бывает, эта ваша финансовая ситуация. Чего хочет? Денег? Просто так? Ах, он заслужил, ответственный работник, десять лет стажа. А мы тут при чём? Ты его к руководству отправлял? Ну? Значит, плохо направлял. Ладно, сейчас посмотрим, что можно придумать.
Верочка начинает изучать информацию в компьютере.
Верочка:Ты ещё здесь? Слушай. Тебе повезло, хороший клиент. Немного нытик, конечно, но это исправимо. Я гляжу, он уже накопил достаточно опыта, пора ему реализовываться. Пусть увольняется с работы и запускает своё дело. Что значит, не хочет? Работу свою любит? А ты для чего? Сделай, чтобы у него выбора не было. Дай ему пинка! Он у тебя крепкий, не сломается. Да почему вас всему учить-то нужно? Кто из нас ангел-хранитель, ты или я? Всё просто. Договариваешься с хранителем какого-нибудь бизнесмена, чтобы тот подкинул своему клиенту идею, взять твоего на работу с большим окладом. Пока твой будет думать, устраивай ему неприятности на его работе, чтоб он окончательно решил уходить. Было бы замечательно вывести его на скандал, чтобы пути обратно не было. И вот когда он уйдёт со старой работы, пусть его кинут с новой.Вуаля! Хороший пинок получится. Так засуетится, вспомнит всё, что забыл. Закрутится, завертится. Ты главное ему подкидывай идеи по поводу своего дела. И он решится, деваться будет некуда. Отсекай все попытки найти новую работу. Чем больше будет искать, тем сильнее пусть его обламывают. А вот когда решится открыть своё дело, тогда всё образуется. Карма у него хорошая, долгов нет. Так что можно будет потратиться на кармическиеништяки. Так мы убьём двух зайцев сразу: доход ему поднимем и по кармическому развитию продвинем, заодно и ныть поменьше будет – тебе спокойней. Да ладно, о чём ты? Пожалуйста. С тебя шоколадка. Да. С орехами. Ну всё, давай, пока! Дерзай.
Верочка повеселела. Снова вернулась к своему кофе.
Верочка:Кто молодец? Я молодец! Ну а кто ж ещё? Не этот же хранитель? А может мне пойти к какой-нибудь душечке на жизнь в хранители? А что? Хоть отдохну от этой волокиты. Надо будет себе подобрать какого-нибудь хорошего клиента.
Звонок мобильного телефона, лежащего на столе.
Верочка (по сотовому):Алло, привет дорогая. Всё как обычно. На работе, где же мне ещё быть. А ты? Правда? Ой как здорово! Ну конечно забегай. Мне как раз вчера такой кофе подарили!.. Обалденный. 
Звонок рабочего телефона.
Верочка (по сотовому):Ты через сколько будешь? Хорошо. Давай. А то меня опять хотят. Как кто? Бездари крылатые. Куда ж без них? Ну всё, целую. Жду. 
Вера (берёт трубку рабочего телефона):Служба исполнения желаний и оперативных предупреждений, старший менеджер Вера. Слушаю. Что у вас? Город Владивосток. Номер клиента продиктуйте. Ого, восемьдесят шесть! Хороша бабулька. Так. Чего хочет? Здоровья? Ты сам себя слышишь? Кончилось здоровье. Нет и не будет уже. Что значит, она тебя задолбала? В церковь каждый день? Прямо всю службу на коленях? И посты все? Ого! Так какого же ей ещё здоровья надо? Она и так мужа пережила на сорок лет, а точнее изжила. Я понимаю, что одинокая. Ну таку них там в церкви кружок вдов по интересам. Пусть доживает свой век, вспоминает своего Игоря Витальевича. Пусть осознаёт, как его пилила, мучила. В церковь ходит – это хорошо. Ты не о здоровье её беспокойся, а о её смерти думай. Она же к ней не готова, боится, потому и здоровья хочет. Я так понимаю, по возвращении тебя за её жизнь сразу на ковёр вызовут. Так что, если научишь её хотя бы смирению под конец жизни, то это будет какой-никакой аргумент для тебя. Работай, поднажми, а то без крыльев останешься. Всё, пока.
Верочка (раздражённо заносит данные в компьютер):И почему этому утырку её доверили? Такую женщину упустил! Не женщина – красотка! А превратил её в набожную ведьму. Бездарь. Давно пора его лицензии хранительской лишать.
Очередной звонок.
Верочка:Служба исполнения желаний и оперативных предупреждений, старший менеджер Вера. Слушаю. Что у вас? Так. Так. Город. Москва. Номер. И? Ты можешь изъясняться конкретней? Не мямли. По какому вопросу? Ах просьба? Опять просьба. Что? (Вера вскрикнула от негодования.) Ты ангел-хранитель или кто? Должен принимать решения или нет? А я девушка, я помощница! Понимаешь? Я не могу всё решать за тебя, моё дело – помогать! Ты не проси, а предлагай – вот закон гармонии! У вселенной нельзя ничего просить, не даст! Ей нужно предлагать! А вы тут все со своими просьбами, мольбами за клиентов. Носитесь с их желаньями. Служба исполнения желаний – это в первую очередь исполнение кармических предназначений, помощь клиенту в изучении жизни и заработке энергетики! Если исполнение желания не принесёт знаний, умений, навыков и не улучшит его энергетический  потенциал, то это желание бессмысленное. И когда вы помогаете в исполнении бессмысленных желаний, вы делаете клиента энергетически неплатежеспособным, убыточным для Вселенной. А зачем нам убыточные клиенты? И таких хранителей нужно гнать в шею, на землю спускать в безальтернативное существование, каким-нибудь камнем на дне океана. Ну что ты молчишь? Сказать нечего? Не вздумай с такой ерундой ещё раз звонить. Да. Можешь жаловаться на меня. Посмотрим, кто из нас прав. У меня высшее ангельское образование, а кто ты? ПТУшникхранительский! Сопляк! Ещё угрожать мне вздумал.
Девушка бросает трубку. Она раздражена, её даже потряхивает. Телефон начинает снова звонить. Вера не обращает на него внимания. Начинает рыться в ящиках стола. Что-то ищет. Наконец в нижнем ящике находит пачку сигарет. Затем полезла в сумочку, ищет зажигалку. Вытряхнула всё содержимое сумки на стол: косметика, духи, расчёски, визитки, кошелёк, наушники, ключи. Зажигалку так и не находит. Затем подбегает к пальто, которое висит на вешалке, ощупывает карманы и находит потерянную зажигалку. Телефон продолжает звонить, а Верочка подходит к окну, открывает форточку и закуривает тонкую сигарету.
Верочка (выдыхает дым):Так, Верочка, соберись. Ты же профессионал. У тебя высшее ангельское образование, огромный опыт. А они – обычные работяги без манер и образования. Да, немного глуповаты. Да, бывают инфантильны. Они работают, как могут, как умеют. А если не умеют, то им нужно помогать, учить.
Телефон замолкает. Верочка выдохнула и немного успокоилась. Выбрасывает окурок в форточку и возвращается на рабочее место. Одним махом убирает все вещи обратно в сумочку. Звонок телефона.
Верочка: Я профессионал. Я профессионал. Я молодец. Я люблю ангелов-хранителей. Я люблю свою работу. Я профессионал. (Глубокий вдох и выход. Берёт трубку.) Служба исполнения желаний и оперативных предупреждений, старший менеджер Вера. Слушаю. Номер клиента продиктуйте. Город Владимир. Что у вас? Кома? (Длинная пауза.) Я не уверена. Сейчас посмотрим. Сложная ситуация. В сознание попал информационный вирус, он стал последней каплей. Сейчас душа находится в теле, но о сроках даже мы не можем сказать. Наши программисты работают с сознанием, но боюсь мало шансов. У тебя сложная клиентка. Посмотри, у неё тяжёлая карма с множеством долгов из прошлых жизней и усугубление по родовой линии. Мама её не любила мужчин. Сильно не любила. Девочка переняла и переработала. Научилась нравиться мужчинам, научилась ими пользоваться и манипулировать. А любить так и не научилась. Сколько у неё было мужчин? Вот. А теперь представь, сколько проклятий они ей посылали. Улавливаешь связь? А как же. Ты думаешь, болезни просто так происходят? Это же тормоза. Время болезни – время подумать о том, как ты живёшь, и что делаешь не так. А сейчас…. Я даже не знаю. Программисты пишут, что ошибка системная. Сознание можно ещё восстановить, но работать будет в ограниченном режиме. Соответственно тело тоже не сможет нормально функционировать. Инвалидность на всю жизнь. Да, только так. Подобные проблемы взмахом волшебной палочки не решаются.Ну какой кармический кредит? Кто его даст? У неё долгов на пароход. (Пауза.) Давай попробуем клиническую смерть. Вызовем душу сюда. Я вижу два выхода. Предложить душе, либо продолжить текущую жизнь, но в глубоком несчастье, либо сразу в следующую, но в безальтернативном существовании. Безальтернативное существование? Это когда у души нет выбора, изучать или не изучать кармический урок. Душу изначально помещают в такое тело с таким сознанием, где за рамки урока и выйти нельзя. Обычно такие жизни короткие. Но уроки всегда усваиваются. Здесь я уже не советчица. Душа должна решать сама. Если она уверена, что способна жить дальше в глубоком несчастье и, самое главное, самостоятельно изменить своё восприятие, то следующая жизнь может быть помягче. Извини, больше ничем помочь не могу. С таким проблемным клиентом нужно было держать ухо востро с самого рождения. Держись. Пока.
Верочка кладёт трубку и, неожиданно для самой себя, прослезилась.
Верочка: Что? (Вера аккуратно вытирает слёзы, чтобы не испортить макияж.Улыбается, удивляясь собственным слезам.)Слёзы? Значит, ещё не всё потеряно. Значит, ещё могу сочувствовать, могу помогать. Слёзы это хорошо. Слёзы лечат. Давно не плакала. Бедная душа. Такие испытания. И кто в этом виноват? Хранитель? Или сама дурёха ничего не понимает? Или наша система, которая вовремя не среагировала?
Вера оглядывается по сторонам.
Верочка: Всё, докатилась. И поговорить не с кем. Оптимизация чёртова. И как тут работать? Невозможно. Ладно, Верочка, ты умничка, ты справишься. Всегда же справлялась. И с этим завалом дел разберёшься.
Звонок телефона. Вера вытирает оставшиеся слёзы.
Верочка:Накаркала. Вот теперь и поговоришь.
Берёт трубку.
Верочка: Служба исполнения желаний и оперативных предупреждений, старший менеджер Вера. Слушаю. Номер клиента продиктуйте. Город Санкт-Петербург. Что у вас? Хочет трахнуть Лену? А я причём? Я не Лена. Договаривайся с хранителем Лены. Он тоже не хочет? Поздравляю, вас обоих не хотят. Слушай, ему шестнадцать лет. Натрави на него гопников. Пусть сменит вектор мышления. Или познакомь его с образованной девушкой, пусть стремиться покорить её знаниями. Лена тоже образованная? И что? Не хочет покорять, а хочет трахнуть? Идиот, я сейчас сама тебя трахну! И так трахну, что крылья отлетят! Что ты ржёшь, дебил? Я в другом смысле.
Со злости швыряет телефон. Он разлетается на части.
Верочка: Придурок. Блин, третий телефон за этот месяц. Уже тенденция. Видимо пора отдыхать.
Берёт сотовый телефон, достаёт ещё одну сигарету и направляется к форточке.
Верочка: И курить давно пора бросать. Только как тут бросишь?
Верочка (по сотовому телефону):Соедините меня с техническим отделом. Хочу оставить заявку. Неисправность кармической телефонии. Только на завтра? А как вы мне прикажете сейчас работать? Да? У меня тоже заявок много, телефон разрывается, не выдерживает. Работать надо, а не груши околачивать. Лентяи.
Кладёт трубку, набирает следующий номер.
Верочка:Соедините, пожалуйста, с начальником службы исполнения желаний. Моисей Абрамович? Здравствуйте. Это Вас Вера беспокоит. Не отвлекаю? Вы знаете, у меня такая беда произошла, телефония сломалась. Да, опять. Упал. Случайно. Да, вот так бывает. Вычитайте откуда хотите. Заявку я оставила, но обещали починить только завтра. Так что сегодня я без связи, буду только онлайн. Просто куча дел, заявок с выходных очень много. Надо что-то менять. (Пауза.) Что я предлагаю? Внести форму коммерческого предложения Вселенной. Пусть хранители оформляют желания своих клиентов в виде предложений и отправляют их мне по почте, а не звонят. Звонки отнимают огромное количество времени. Введение коммерческих предложений избавит меня от бессмысленной болтовни, и я смогу сконцентрироваться на важных делах. (Пауза.) Я бюрократка? (Секундная пауза.) Да, я, может быть, и бюрократка. Не вижу в этом ничего плохого. Бюрократия – это порядок. И если все будут работать добросовестно, то никакой волокиты не будет. Хранители начнут хотя бы думать с каким желанием клиента работать, вместо того чтобы слать весь этот желательский спам. Путь не просят у небес, а предлагают. Вот моя инициатива. Изменить подход к желаниям! (Пауза.) Нет, я – не революционерка, я – реформатор. Люди изменились за тысячелетия, количество желаний и их разнообразие увеличилось в разы. Глупо это отрицать. Посмотрите на Ад, он идёт в ногу со временем. Благодаря прекрасной интеграции в земную культуру, Ада уже никто не боится. А что мы? Кому нужен наш Рай? Работаем по старинке. (Пауза.) Ладно. Я вас поняла. Но имейте в виду, я это так не оставлю. Понятно. Окей. Если что, я онлайн. До свидания. 
Сцена 2
Тот же кабинет. Верочка стоит у открытой форточки и курит. Стук в дверь. Входит Надежда, которая одета в чёрные брюки из латекса с серебристым ремнём и огромной бляхой, чёрный пиджак с погонами, похожий на китель, и туфли на шпильках.
Надежда:Здравствуй, дорогая. Что случилось? Опять закурила…
Верочка: Привет. Закуришь тут. Задолбали идиоты. Звонят по всякой ерунде. Не могу больше. Бесят. Сами не работают и другим не дают.
Надежда:Что, совсем достали хранители СИЖОПники?
Верочка:И не говори. Приходится тянуть лямку за себя и за того парня.
Надежда:Что ты имеешь в виду?
Вера докуривает сигарету, бросает бычок в форточку.
Верочка:Ты кофе будешь?
Надежда:Давай.
Надежда присаживается за стол. Вера заваривает кофе.
Верочка:Эти хранители совсем обнаглели. Вместо того, чтобы повышать энергетику клиентов, они просто потакают всем желаниям. Не разбираясь, не просматривая карму, просто все дебильные желания направляют ко мне. Я им объясняю, что желания убыточные энергетики не дадут душе, а только отнимут. А они через месяц опять обращаются с тем же. Заявками забросали. Разгребаешь всю эту ересь, нормальным хранителям и душам помочь некогда. Занимаюсь всякой ерундой. А начальство всё устраивает. (Подражает невозмутимому тону начальства.) Ничего, говорит, предпринять не можем. И зачем что-то менять, если всё работает. (возмущённо)Работает оно! Ага. А как оно работает? Хреново оно работает. Всё и очень хреново работает. Задолбала эта мелочёвка. Ерунда. Бр-р.
Надежда:А ты чего хотела? Рутина, она и есть рутина. Её в каждой работе достаточно.
Верочка:Ты понимаешь, хранители хотя бы на земле работают с людьми. Они видят результат своих трудов. А что у меня? Только показатели. Не души, а цифры. 
Надежда:Бездушная у тебя работа.
Верочка:Ага. Ещё, знаешь, что обидно?
Надежда:Ну?
Верочка:Помогаешь этим бездарям, придумываешь за них схемы, многоходовки. И если косяк, то это общий косяк: значит, все плохо сработали. А если победа, то это только их победа. Премия энергетическая, отпуск внеочередной, курорт и санаторий в Нирване – это всё им. А мне – «Спасибо, Вера». Вот и всё. Несправедливо.
Надежда: Ну, дорогая моя, о чём ты говоришь? Где Рай и где справедливость? Справедливости в Раю нет, только гармония. Вот хранители не работают, а ты пашешь. Они в отпуск, а ты во вторую смену. Инь и ян. Гармония. Вы друг друга дополняете.
Верочка:Иди к чёрту со своей гармонией.
Надежда (смеётся):Я только оттуда.
Верочка:Да я и так всё знаю про гармонию: и там, на земле, и здесь. Лучше расскажи, как у тебя дела. Как грешники?
Надежда: Шкворчат потихоньку. Всё хорошо. Работы полно. Грешников много, долгов у них тоже. Выжимаем из них энергетику по новой методике. Котлы дополнительные закупили объёмные. Расширяемся. 
Верочка:Да, я слышала. По слухам, скоро Ад станет больше Рая.
Надежда: Ну до Рая нам, конечно, ещё далеко, но ваши недоработки нам на руку. 
Верочка:Подожди, я что-то не понимаю. А где связь?
Надежда: Ну вот ваш хранитель не смог помочь душе реализовать энергетику на земле – так она направляется к нам на отжим. А мы уж из неё все долги, заначки вытряхиваем. Энергетика души, реализованная на земле, идёт к вам в бюджет, а что мы извлекаем из душ – то к нам. Чем больше у вас косяков, тем больше у нас душ и бюджет соответственно.
Верочка:Да, такими темпами скоро вместо вас мы будет на дотации у Вселенной. 
Надежда: Кто-то зарабатывает, а кто-то тратит. Так всегда было, есть и будет.
Верочка: Куда катиться Рай? Непонятно. (Вера делает глоток кофе). 
Неловкая пауза. Надежда и Вера молчат, задумались о чём-то своём.
Надежда: А меня на работе повышают.
Верочка: Да ты что? Правда? И на какую должность?
Надежда: Пока исполняющий обязанности начальникадепартамента очистки душ. Но, надеюсь, смогу удержаться. С кадрами дефицит, Люцифер лютует. Лучше меня кандидатуры нет.
Верочка: Ого, а что с Егоровым? Куда его?
Надежда: А куда отправляются все дураки? На повышение во Вселенную забрали.
Верочка: Как это?
Надежда: Понимаешь, у него серьёзныелоббистынаверху имеются. Он как карьеру свою сделал?
Верочка: Как?
Надежда: Был обычным штатным работником. Ничего делать путного не мог, только под ногами у всех мешался. Ну всех достал просто.Работать как-то надо, и желательно без него. Уволить нельзя. Что делать? Пришлось повышать. И вот так год за годом и поднялся. Головокружительная карьера. Ждём, не дождёмся, когда он нарвётся на кого-нибудь серьёзного, кто сможет выкинуть его обратно ко всем чертям. 
Верочка: Ну и чёрт с ним. Теперь-то ты начальница. Развернёшься. Всё же есть у вас в Аду справедливость.
Надежда: Справедливость в Аду есть, но выборочно, чаще всего выражена плёткой для грешников.
Смеются.
Верочка: Да. (Вера вздохнула.)Вот ты умница, с высшим ангельским образованием, красавица, аж пробу негде ставить…
Надежда (недоумённо): Что?
Верочка: (Делает вид, что другое имела в виду.) Я говорю, такая красавица, что от мужиков отбоя нет. Вот и повышение по службе получила. Справедливо. Молодец. А ведь меня тоже звали в Ад работать после института, да я, дурёха, не пошла. В Аду и форма и погоны, всё чётко и ясно. Звания, субординация и выслуга лет. А мужики какие? А? Загляденье. Мускулистые, брутальные, прямолинейные демоны, в общем – настоящие мужики, не то, что эти святоши. Тьфу. Посмотреть не на кого. 
Надежда: Ты знаешь, в Аду все мужики, даже женщины – тоже мужики.
Верочка: Тогда в Раю – все бабы.
Надежда: Ты и баба? (Рассмеялась.) Да ты любого мужика в работе уделаешь.
Верочка (возмущённо): Почему я не баба? (Достаёт зеркальце, смотрится в него. Уже миролюбиво.) Очень даже баба. 
Надежда: Очень даже привлекательная женщина. Только вот вопрос один.
Верочка: Какой?
Надежда: Что такая привлекательная и умная женщина делает в этом убогом Раю?
Верочка: А где же мне быть?
Надежда: А ты сама не понимаешь?
Верочка: (недоумённо) На земле? 
Надежда: Не дай бог! (Стучит три раза по столу.) Типун тебе на язык. Такой женщине, как ты, нужно тёпленькое местечко.
Верочка: (удивлённо) В Аду ты имеешь в виду?
Надежда: А что такого? В Аду все места тёплые.
Верочка: Ну конечно, печка-то рядом.
Надежда: Не в этом дело. Я же иду на повышение, место моё освобождается. А мне в команду нужен умный и надёжный человек. Ты, Вера, мне очень нужна. Ты идеально подходишь для этого места. Только представь. Ты в чёрных латексных брюках (Проводит рукой по своим брюкам, демонстрируя наряд.), в форме, в погонах, в руках плётка. Выбиваешь из этих лентяев, лодырей, лгунов, изменщиков всю энергетику. Напоминаешь им обо всех грехах. (Надежда воодушевилась, встала из-за стола и нависла над Верой.) Наказываешь, властвуешь, распоряжаешься. Никакой жалости и сострадания, только торжество справедливости в твоих руках.Не работа – а кайф! Всё, о чём ты мечтаешь.
Верочка (растерянно): Я даже не знаю. Я как-то с института хотела помогать хранителям и душам. Думала, что это благородное, нужное, полезное дело. 
Надежда: Кому нужно это дело? Какая разница через кого энергетика во Вселенную поступает: через Рай или через Ад? Она всё равно вернётся. О себе подумай. Время пройдёт, я тебя к себе наверх подтяну. Будем вместе руководить. Что тебе терять?А такой командой мыне только Адом будем управлять, но и всеми небесами. А там и до Вселенной недалеко.(Проводит рукой, показывая невидимую табличку.) Вера и Надежда – владычицы небес.
Верочка: А как же Любовь? Давай тогда и Любочку из Нирваны подтащим.
Надежда: Нет, Любка не согласится. Ещё никого не видела, кто бы добровольно из Нирваны в Ад перешёл. Если только Курт Кобейн. Но в любом случае, тандем лучше триумвирата. 
Верочка (недоверчиво): Я как-то не верю в рабочие тандемы. 
Надежда (недоумённо): А почему?
Верочка: Когда работа одна – это всегда подавление, конфликты, интриги. (Приложила руку к сердцу, пытаясь изобразить искренность.) А ты же знаешь, как я дорожу нашей дружбой. Не хочу с тобой ругаться. Пусть всё идёт, как идёт.
Надежда: Ну как знаешь, подруга. Моё дело предложить. Но ты всё равно подумай.
Сцена 3
Тот же кабинет. Громкий стук. В дверном проёме появляется букет цветов.
Верочка: (в изумлении) Боже, кто это?
В дверях появляется Андрей. Одет в джинсы и белую рубашку навыпуск.
Андрей: Это не Боже, это всего лишь я.
Надежда: Вот чёрт!
Андрей: (громко и восторженно) Мадемуазель! И вы здесь?
Надежда: Ты меня преследуешь?
Андрей: Миледи, я был сражён вашей дьявольской красотой, как только впервые увидел вас в Аду. (Обращается к Вере.) Она так орудовала своей плёткой. Крики, стоны, мат. Россию вспомнил. М-м-м-м. Век бы смотрел.(Обращается к Надежде.) И с той встречи не проходит и минуты, чтобы я не думал о вас. Но, пардон, я на службе, и по очень важному делу к Верочке. (Протягивает букет Вере, та смущенно принимает.)Наденька, если бы я знал, что мне посчастливится повстречать вас, непременно подарил бы букет и вам. 
Надежда: (с раздражением) Я ещё вчерашними конфетами сыта.
Вера удивлённо смотрит на Надежду и Андрея.
Андрей: (наигранно трагично) Ах, что же делать? Я не могу оставить вас без подарка. Хотите, я подарю вам своё сердце?
Надежда: (грубо) У тебя его нет, балабол. 
Верочка: Наденька, ну правда, что ты так к нему? Милый ангел. Кстати, один из немногих, кто реально работает.
Надежда: Знаем мы. Неделю у нас ошивался. Весь ад взбаламутил.(Вере.) Ты представляешь до Люцифера дошёл со своими справками. Мне проходу не давал, достал. Теперь как его вижу, у меня мигрень начинается. Откуда он у вас такой взялся?
Верочка: С земли подняли.
Надежда: Валялся что ли? Или, как наш Егоров, дурак, протекцию имеет?
Верочка: Этот не дурак. Просто ещё молодой. Инициативный.
Надежда: Вот я и говорю, дурак.
Андрей: (Надежде) Милочка, раз вы не готовы взять моё сердце в качестве подарка, то сделайте подарок и мне, и себе – оставьте нас. Моё разбитое сердце успокоится, а ваша мигрень пройдёт.
Надежда: (Вере) Ладно, дорогая, я пойду. Дел ещё много. А ты над моим предложением подумай. Не каждый день такая возможность выпадает. И не каждому.
Верочка: Хорошо, я подумаю. Счастливо.
Надежда уходит.
Андрей: Эх, хмурая бабёнка, эта Надежда. Видно плохо её в Аду жарят. Или она? (Задумался.) Но это на любителя. Работает тоже так себе, больше имитирует бурную деятельность.
Верочка (задумчиво): Интриги плетёт.Знаешь, в универе я её терпеть не могла. И, если честно, злорадствовала, когда меня позвали в Рай, а её – только в Ад, и то не сразу. «В Аду ей самое место,» – думала я. А теперь вот как изменилось всё. В разных местах работаем, можно сказать, в конкурирующих предприятиях, а подружками стали. Повышают её, мне помочь хочет. А я за неё так рада, так рада, ты не представляешь, аж придушить готова (опомнилась) от радости. 
Андрей:  Тебе просто общаться больше не с кем. А что она тебе в универетакого сделала?
Верочка: Парня увела. Потом правда бросила дурака этого, но осадочек-то остался.
Андрей: Какая ты злопамятная. Злопамятная Вера в Раю – оксюморон, однако.
Верочка: Ладно, чёрт с ней. С чем пришёл сегодня?
Андрей:  Верочка, ты не поверишь, но я наконец-то собрал все справки и документы. Обошёл все инстанции, все круги ада – в прямом и переносном смысле. В Загробном мире у всех умерших предков клиента расписки взял. Люцифер даже выдал справку о непривлечении к греховным деяниям. В Аду меня ненавидят уже.
Верочка: Какой ты молодец. Тебе я всегда рада помочь. Давай смотреть, чего нам не хватало.  (Вбивает данные, отвлекается, смотрит на Андрея.) Слушай, а ты уверен, что его желание создать эту вакцинустоитстольких усилий? Я понимаю, что оно хорошее, сильное. Но, может, другие навыки прокачаем?
Андрей (разводит руками): А нет других.
Верочка: Не может такого быть. А если нет, то создай. Это же несложно.
Андрей: Да, несложно, но бессмысленно. Я же его всего прощупал. Ты думаешь, я его с девушками не знакомил? В клубы водил, фильмы, книги подсовывал, неприятности, проблемы подкидывал – что только ни делал, чего только ни подбрасывал. Разве что наркотики.
Верочка: Наркотики есть кому и без тебя подбрасывать. Не беспокойся, в Аду таких умельцев предостаточно.

Андрей: В общем, как я ни пытался, ничто его не берёт. Работа хранителя – это же ветер, а жизнь человека – парусник: куда подуешь – туда и поплывёт. А мне что дуй, что не дуй, мой клиент сидит на вёслах. И, наверное, правильно делает. Он верит. И что мне остаётся? Совершать непоправимое? Нет уж, увольте. Это его жизнь, его выбор. А моя задача – отстаивать его интересы. И я буду их отстаивать. Если он считает это важным, то это важно и для меня. Я как на земле себе придумал? Близкий человек –это не тот, кто радуется твоим успехам, не тот, кто сострадает в несчастье, а тот, кто впрягается в твои проблемы, как в свои собственные. А кто ближе к моему клиенту, чем я? Никто! Вот я и впрягаюсь.
Верочка (понимающе): Молодец. Все бы так работали.
Андрей: Я же изучил его предыдущие жизни. Он всегда был изобретателем, и никак ему не удавалось хоть что-то довести до конца. Все жизни промучился, так ничего и не создав, не реализовавшись. Сейчас загорелся вакциной. Это, может, и будет провалом. Но главное, чтобы он её создал, довёл дело до конца. Реализовался. Осознал. И я в этом уверен.
Верочка: Хорошо. Я тебя поняла. (Продолжила вбивать данные.) Странно, выдаёт ошибку. Документов больше не запрашивает. Требует подтверждения. Номер акта какого-то нужно.
Андрей:  Чёрт! Что за фигня?
Верочка: Не понимаю, впервые с таким встречаюсь. Сейчас попробую перезагрузить программу. 
Небольшая пауза.
Андрей:  Ну что?
Верочка: Всё то же самое. Ошибка. Требует подтверждения. Сейчас разберёмся. (Быстро стучит по клавиатуре.) 
Верочка: Я всё поняла. Желание твоего клиента слишком обширное, оно влияет на всю карму человечества. Без Кармического совета мы не сможем эту инициативу продвинуть.
Андрей: Ну почему так? Почему хреновые идеи проходят легко и спокойно, а хорошая инициатива требует миллиона согласований, миллиарда правок и совещаний?
Верочка (примирительно): Может, боятся всё испортить, нарушить равновесие? Или хотят, чтобы было ещё лучше?
Андрей:  Да не нужно делать хорошее лучшим! Не надо. (Злится.) Не надо пытаться создать идеал! Пусть будут изъяны, шероховатости, неточности. Со временем они сами сотрутся, и будет то, что нужно. Но этого почему-то, сука, мало. Нужны зачем-то совещания. Но после всех согласований и правок хорошая идея превращается в лучшем случае в бессмыслицу, а чаще всего в полную херню.
Верочка: Я тебя прекрасно понимаю. Не заводись. Это данность, правила, закон. 
Андрей: Ладно. Нельзя останавливаться, иначе не было смысла это начинать. Нужно действовать, довести работу до логического конца. Каким бы он ни был. Что нужно сделать? Как обратиться в этот совет?
Верочка: Совещание Кармического совета проводится регулярно, но нечасто:  раз в несколько человеческих жизней. И, к сожалению, последнее было совсем недавно, сразу после твоей смерти. А собрать внеочередное совещание может только один из членов совета.
Андрей: Это уже лучше. Кто входит в этот совет?
Верочка: Все крупные начальники ведомств Рая и Ада и я в качестве секретаря.
Андрей: А ты можешь собрать?
Верочка: Нет. Я вхожу в совет без права голоса.
Андрей: Замечательно. (с досадой) Вера без права голоса.С кем-нибудь можно поговорить по этому вопросу?
Верочка: В Ад тебе лучше не соваться. Я так понимаю, ты уже там всех достал. Не вижу смысла Люциферу тебе помогать. А из наших? Попробуй через  Семёна.
Андрей:  Семён? И он в совете? Он же был моим хранителем и помог мне стать ангелом. Его повысили?
Верочка: Его сразу после твоей смерти выдвинули на повышение. Сейчас он ответственный за климат и экологию.
Андрей:  О как! Теперь понятно, откуда такой климатический беспредел. Наверно, только ленивый не жаловался на погоду.
Верочка (махнув рукой): Ой, и не говори. У него что-то там по осадкам не сходилось, недостача была. Так он в один месяц в Москве столько воды вылил, кошмар. Оправдывался, что хотел избавить город от пыли. А знаешь, какой месяц был? Январь! Пыли, конечно, не было. А вот жалоб на погоду предостаточно.
Андрей: Да, Семён неисправим. Как с ним связаться? Я с момента инициации его не видел.
Верочка: Я помогу с ним связаться и подкину тебе козырь. Это, конечно, против правил, но тебе нужно кое-что узнать. Посмотришь своё личное дело, я предоставлю тебе доступ. С твоей жизнью не всё так гладко было.
Андрей: Гладко? Ты шутишь? То яма, то канава – вот моя жизнь.
Верочка: Вот ты и узнаешь почему. Я поговорю с Семёном и дам тебе знать. 
Андрей: Верочка, ты душка. Обожаю тебя!
Сцена 4
Кафе,вокруг людно и шумно. За крайним столиком сидит Андрей. Приходит Семён.Худощавый, высокий, немного нескладыный. Суетливый и нервный.Одет в джинсы, кофту с капюшоном, в чёрных очках.
Андрей (напевает): Главней всего погода в доме, а всё другое суета. Ой, Семён, уже пришёл? Привет! Как погодка?
Семён (хмуро): Привет!Всё хорошо. Ты не мог найти менее приметное место для встречи?
Андрей: Что тебе не нравится? Милое кафе. Ты какой-то дёрганый: снег в Майями пошёл?
Семён (тихо сквозь зубы): Всё хорошо. Что тебе нужно?
Андрей: Да вот, хотел у тебя погоду на завтра узнать для своего клиента. Подсовывать ему зонтик али нет?
Семён (тихо): Не знаю, я ещё не рассчитывал.
Андрей: Вот те на! А я ещё на земле на Гидрометцентр жаловался. Оказывается, зря на них бочку гнал.
Семён (тихо): Чего хотел? Погоду узнать?
Андрей: Не бухти. Пообщаться с тобой хотел, пиво попить по-человечески. Ты, кстати, чего в очках, в капюшоне? В шпионов играешь?
Семён: (Снимает капюшон и очки, бубнит.) По-человечески ему, видите ли, хочется. (Андрею) Тебя на землю что ли тянет?
Андрей: Ну, там были свои приколы.
Семён: (негромко, но строго) Приколы? Какие приколы могут быть у ангела-хранителя? О чём ты думаешь?
Андрей: Да брось! Ты же был моим хранителем – разве это не прикол? Вот скажи, зачем пришли родители к Катьке в самый ответственный момент? Ты не мог их задержать? А я потом без штанов по улице бежал. Прикольно же? А зачем меня потом  в психушку по ошибке запихнули? Это ты меня так учил? Наставлял на путь истинный? Да ты просто угорал, прикалывался. 
Семён: (оправдывается) У меня были свои приёмы. Я опробовал новую методику.
Андрей: Методика? Да ты просто читал сборник анекдотов и воплощал их в жизнь.
Семён: Андрей, грешно жаловаться на судьбу. 
Андрей: На земле грешно жаловаться на судьбу, а на небесах это голые факты.
Семён: Это был твой путь, твои уроки. Тебе нужно было через это пройти.
Андрей (наигранное удивление) Да ты что? Вот это новость! Я всю жизнь себя утешал, что это мой путь. И что в конце жизни будет награда.
Семён: Так и есть. Абы кого не берут в хранители. Ты заслужил. Ты заработал. За свою трудную жизнь ты удостоился такой чести. Это не каждому дано.
Андрей: Да, да, я помню. Ты слово в слово процитировал строчки из книжки «Юный хранитель». Спасибо, я читал. Фигня полная. Гордости много, а смысла мало. Гордость за профессию в работе не помогает. В работе помогает только желание работать, помогать, узнавать новое. И ты знаешь, я делаю успехи.
Семён (гордо): Ну так! Я знал, что не ошибся в тебе. Моя школа. Ну давай, хвастайся. Ты же для этого пригласил?
Андрей (довольно улыбается): Именно! (возвышенно и наигранно)Похвастаться перед учителем о своих достижениях – это большое удовольствие. (Пауза.) Особенно для ученика. (Пауза.) Особенно, если превзошёл учителя.
Семён (удивлённо и гордо): Даже так? Ну что ж, я всё равно буду рад за тебя. Даже выпью с тобой пива. Ты же угощаешь?
Андрей (пафосно): Это честь для меня. (Громко в сторону бара.)Девушка, принесите пива моему дорогому учителю.
Семён (покраснел, смущённо): Ладно, ладно, не афишируй.
Приносят пиво.
Андрей: Дорогой учитель, у меня для вас две новости.
Семён (делает глоток пива): Плохая и хорошая?
Андрей: Тогда даже три.
Семён: Ого! И какие?
Андрей: Хорошая, плохая и очень плохая.
Семён (удивлённо): Ну, давай с хорошей. 
Андрей: Дорогой учитель, с самооценкой у вас всё хорошо, если вы и вправду себя считаете дорогим учителем. И это хорошая новость. Но с иронией у вас большие проблемы, по той же причине. Это плохая новость.
Семён (недоумённо): К чему ты клонишь?
Андрей: Сёма! (Щёлкает пальцами перед лицом Семёна.) Очнись. Спустись с небес на землю! Ты даже не заметил, как я перешёл на «вы». У тебя звёздная болезнь. Выпей ещё пива, почувствуй себя человеком.
Семён (обиженно бубнит): Человеком, человеком... Мы на небесах. Не хочу себя чувствовать человеком.
Андрей: О как? Ты знаешь, у меня сейчас возник интересный вопрос. А ты сам-то был человеком?
Семён (возмущённо): Нет, конечно! Я урождённый ангел. И дед, и прадед у меня ангелами были.
Андрей: Ах, вот оно в чём дело! Теперь всё понятно.
Семён: Чего тебе понятно?
Андрей: Понятно, откуда у тебя такое равнодушие к людям.
Семён(отмахивается рукой): Не выдумывай. Вот к тебе я всегда хорошо относился. Даже с лицензией помог, если помнишь.
Андрей: Да, вот именно, родной, я всё помню. А теперь ещё кое-что знаю. Вот мы и добрались до очень плохой новости. (Достаёт папку с документами, бросает её на стол.)
Семён: Что это?
Андрей: Компромат.
Семён: На меня?
Андрей: На нас.
Семён: В смысле?
Андрей: Моё кармическое личное дело. А это – лучший компромат на тебя. Ну, и на меня немножко. (Открывает папку. Семён замер. Андрей смотрит то на документы, то на Семёна.) Давай пробежимся по пунктам. Родился я, значит, со здоровой и доходной кармой. Запаса жизненных сил хватило бы с лихвой прожить лет сто, если, конечно, без сильных переживаний. Но мы-то с тобой знаем, что это редко когда удаётся. Восемьдесят лет – уже хороший результат. Первые десять лет особых потрясений нет, энергетический баланс в норме. Я так понимаю, шла подстраховка от хранителей моих родителей. К концу второго десятка резкий спад. Чёрная полоса. Сплошное невезение. Смерть родителей, обман с квартирой, проблемы с трудоустройством и, соответственно, с финансами. (Ёрничает.) Может быть всё хорошо было с личной жизнью? Так. Сейчас посмотрим. Хотя, что тут смотреть? Я и так всё помню. (Грозно.) Не было у менянормальной личной жизни. Так. А что было потом? А потом – обман с работой, чужая страна, плен, смерть. Спасибо.
Семён: Хорошо, хорошо.  Успокойся. Я был не самым лучшим хранителем. Я совершал много ошибок. Но не ошибается только тот, кто не работает. Зато смотри, какой результат!
Андрей: И какой? Я как думал: помру – хоть заживу, наконец, по-человечески на том свете. Умираю, значит, и разницы не чувствую: что там муть, что здесь.
Семён: Ты помнишь, что Бог создал человека по образу и подобию своему? Так с чего же все думают, что и тот свет не подобен этому? И наоборот.
Андрей: Значит, земная жизнь ничем не отличается от жизни небесной. 
Семён: Да, и стремление быстрей умереть или родиться нелепо. Ибо, где бы ты ни был, всё равно окажешься в одной и той же ситуации. По сути, в одном и том же месте.
Андрей: В жопе!
Семён: Тише, тише. Не привлекай внимание!
Андрей: Чего ты боишься?
Семён: В каждой карьере есть такая ступень, с которой уже не понижают, с неё тупо увольняют и списывают ко всем чертям.
Андрей: А что плохого в том, что мы общаемся?
Семён: Как тебе сказать?.. Я не хотел этой должности. Мне нравилось быть хранителем. Было интересно, никаких интриг, никто тебя не подсиживает, под тебя не копают и ответственности никакой.
Андрей: Вот как! (Разводит руками.) Твоя ответственность сидит перед тобой вообще-то. 
Семён: Ой, перестань читать мне мораль. 
Андрей: Я только не пойму, за что тебя повысили?
Семён: За твою жизнь.
Андрей: Блять, я умер в 25. И это жизнь?
Семён: Зато какой финал.
Андрей: Ты шутишь? Меня расстреляли нахер. А перед этим долго били и унижали. Год в плену. За это вас повышают? Да за это под трибунал отправлять нужно!
Семён: Тихо, тихо. Ты стал невинноубиенным, мучеником, святым. Очистил и свою карму, и потомкам до седьмого колена.
Андрей: У меня не было ни семьи, ни детей. За это, кстати, тоже отдельное тебе, блять, спасибо.
Семён: Ну, вот потому вся твоя святость и богатая карма остались только тебе. Ею мы и расплатились за хранительскую лицензию. Ну-у… (Нехотя) и с моими долгами тоже рассчитались. 
Андрей: Ну нихера ж себе! Что-то не помню, чтобы я этого хотел.
Семён: Ладно. Расскажу тебе. Но только между нами. Эта информация может быть опасной как для меня, так и для тебя. Когда ты мне достался в качестве клиента, я сильно обрадовался. Ты твоя история была практически идеальной, серьёзных грехов не водилось. Душа была совсем новенькая и чистенькая. Можно сказать, повезло. Я быстренько пробежался по карме и понял, что трудностей с тобой не будет. В это время я познакомился с ребятами из Ада. Крутая компания, развлечения, тусовки. Поначалу всё было весело и беззаботно. И так как ты у меня был спокойный, я немного забил на работу. Они были крутыми, и я старался им соответствовать, много тратил. А потом мы увлеклись покером, и я проигрался. Сильно проигрался. Погряз в таких долгах, ужас. И у тебя ещё проблемы начались. Я не успевал разгребать и твоё, и своё дерьмо. Ситуация стала патовой. Черти обещали помочь. Не безвозмездно, конечно. Нужно было рискнуть. Рискнуть всем. У тебя оставалось мало энергии, вкладывать её в какой-то проект-желание было бессмысленно. Пришлось сделать из тебя мученика. Тяжкий труд, лишения, угнетение, издевательства и непременно смерть. Я не знал, как ты это всё воспримешь. Если бы роптал на судьбу, жаловался, просил о пощаде и всей душой не воспринял бы испытание, то вся энергия бы просто сгорела. Но ты – молодец: смирился, терпел, верил. 
Андрей: (грустно) И умер.
Семён: Ну а как иначе? Это же увеличило твою энергетику в семь раз. Душа стала прибыльной!
Андрей: И что с того? Ты обманул меня! И я не имею в виду земную жизнь. Ты обманул меня здесь, когда утверждал, что ангел-хранитель – это высшая ступень развития земной души. Что это уникальная возможность помогать людям! Ты ничего не объяснил про мою работу, про обязанности, про систему. Запросил втрое больше за лицензию, чем она стоит. 
Семён (виновато): Здесь ещё один косяк.
Андрей: Какой?
Семён: Лицензия твоя немного… липовая. Пришлось купить её за взятку. Тебя нельзя было светить.
Андрей: (возмущённо) Что?
Семён (разводит руками): Ты же не проходил хранительский колледж, то есть, образования нет. Так же нельзя. Тем более ты с земли, а проверки очень строгие. Мы бы с тобой спалились, и нас обоих швырнули бы на землю. А я очень не хочу на землю. Пришлось давать взятку.
Андрей: Получается я вне закона?
Семён: Немножко.
Андрей: (саркастически) Круто! Рву жопу, совершаю хорошие дела, не имея на это права. Прямо-таки альтруизм.
Семён: Не переживай. Через пару жизней пройдёшь аккредитацию, получишь подтверждение, и об образовании уже никто не вспомнит. Всё ровно будет. Только я прошу, не высовывайся.
Андрей (зло): Как получится.
Семён (жалобно): Ну, я прошу, не надо. Работай себе тихонько.
Андрей: Уж как могу. Я же не учился.
Семён: Научишься ещё. Главное же опыт.
Андрей (немного успокоившись): Ладно, рассказывай, где оставшаяся энергетика?
Семён: Я же тебе объяснял, у меня были долги. Нужно было срочно что-то решать.
Андрей: Но почему за мой счёт?
Семён: (оправдываясь)Ну, это же я помог тебе заработать столько энергетики.
Андрей: Помог трагично умереть. Круто. Окей, но какого чёрта ты не объяснил, что эту энергетику можно пустить на следующие жизни? Почему не сказал, что есть возможность вернуться на землю и тупо несколько жизней подряд кайфовать? Может быть, я этого хотел?
Семён: Тише, тише. Понимаешь, твои мучения тоже были не совсем законными. Я просил ребят из ада, чтобы они устраивали неприятности, и чтобы грешники взяли на себя дополнительные грехи. Соответственно, это тоже было не бесплатно. Грубо говоря, со всеми тратами мы вышли в ноль. Отправлять тебя обратно на землю было опасно, демоны тебя уже узнали, так как через тебя отмывали таким образом энергетику. Серая схема, она вне закона. В Раю не любят, когда к делам хранителей причастны демоны. Как правило, использовать демонов –прерогатива высших чинов. 
Андрей: Бред. (Вздохнул.) Но почему тебя повысили?
Семён: (Махнул рукой.) Да это по показателям. Место освободилось, а у меня был лучший результат. Опять же из-за тебя. Я не хотел эту должность, но отказываться было бы подозрительно. Здесь так не принято.
Андрей: Ну что? В сухом остатке ты за мой счёт, за все мои страдания и мучения не только со своими долгами расплатился, но и карьеру себе сделал. (с сарказмом)Отличная схема! Браво! Со мной только просчитался. Я не такой как ты. Я работать люблю. Так что теперь твой черёд послужить мне.
Семён: (испугано) Что ты имеешь в виду?
Андрей: У меня схемы не такие изощрённые. Обычный бытовой шантаж. Ты же боишься Небесного суда? Так вот, чтобы никто ничего не узнал, ты должен мне помочь.
Семён: Как?
Андрей: Мой клиент хочет реализовать одну грандиозную штуку. Я собрал все справки и документы, всё уже на мази. Осталась формальность – согласие Кармического совета, в котором ты состоишь. Тебе нужно собрать внеочередное собрание совета и протолкнуть желание моего клиента. Всё просто. И тогда о нашем секрете никто не узнает.
Семён: (обречённо) Окей, выкладывай, что за желание?
Действие II
Сцена 1
Зал заседания. Большой круглый стол в виде символа инь и ян. Верочка расставляет на стол бутылки с водой и канцелярские принадлежности. Входит Андрей.
Верочка: Андрей, ты молодец, что пришёл раньше. Поможешь мне всё подготовить. Я провела все необходимые расчёты. Всё изложено в докладе.
Андрей: Ты проводила расчёты? А почему не я?
Верочка: У тебя нет доступа к таким программам. (Вера немного нервничает, поэтому суетится, перекладывая бумаги.)
Андрей: А почему не Семён? Это же и в его интересах тоже.
Верочка: В его интересах было собрать совещание, а на инициативу ему наплевать. Он переживает только за себя.
Андрей: Может, тогда я сам представлю проект?
Верочка: Даже не думай. Это не по регламенту. Тебя никто даже слушать не будет. Субординация. Я верю, что Семён справится. Ты будешь присутствовать на совещании в качестве эксперта.
Андрей: Эксперт? Уже неплохо.
Верочка: Да, только прошу, лишнего ничего не сболтни. Наша задача, чтобы большинство проголосовало за инициативу. Поэтому сам в дискуссию не встревай, отвечай коротко и Семёну, если что, подсказывай.
Входит Семён, одет в рубашку, заправленную в брюки.
Андрей: Лёгок на помине.
Верочка (Андрею, протягивая документы): На, вот доклады, положи каждому по одному.
Андрей раскладывает документы.
Семён: Что-то я волнуюсь. Зря вы всё это затеяли. Где инициативы, и где я? Все сразу догадаются.
Верочка: Не волнуйся. Глядя на твою погоду, от тебя можно ожидать чего угодно. Так что, никто не догадается. Надо попробовать.
Семён: (бормочет) Надо, надо… (Вере) Кому надо? Зачем надо? Мне не надо. Меня вот этот (Указывает пальцем на Андрея.) шантажирует. Я ради него и суетился, и подставлялся, и лицензию ему оформил, а он вот что меня заставляет делать.
Верочка: Что? Работать? (С усмешкой.) Ах он подлец какой! Ай-ай-ай!
Семён: Вер, перестань, не ёрничай. Вот с ним всегда будут проблемы. Он же на месте не может спокойно сидеть. И всё ему надо, и всюду он лезет. Жизнь его, видимо, ничему не научила. Надо было его всё же спускать обратно на землю, чтобы демоны ещё разок проучили. Может тогда бы всё понял.
Верочка: Сёмочка, ты эгоист и выехал на Андрюшином горбу. Не забывай об этом.
Семён: Ладно, ладно. (Отмахивается рукой.) С этим малахольным всё понятно. А тебе-то это зачем?
Верочка: Тебе этого не понять. Я люблю людям помогать.
Семён: (Вздыхает.) Тяжёлый случай. (Поднимает голову кверху.) Боже, с кем я связался? 
Верочка: Этим вопросом надо было задаваться, когда с чертями в карты сел играть. Тебя же вокруг пальца обвели, как ребёнка. 
Семён: Кто ж знал, что так выйдет? До сих пор разгрести всё не могу.
Андрей разложил все документы и садится на скамейку рядом со столом секретаря. Входит Люцифер – элегантный мужчина в чёрном костюме-тройке. 
Верочка: Хватит ныть. Иди, готовься. Видишь, уже Люцифер пришёл, скоро и остальные подтянутся. 
Семён направляется за трибуну. Люцифер грациозной, кошачьей походкой, с блестящей улыбкой направляется к Вере.
Люцифер: Здравствуй, Верочка. Ты как всегда обворожительна. 
Верочка: Здравствуйте, вы как всегда очень любезны.
Люцифер: А как же? В нашей профессии без вежливости никуда. Немного лести и несколько комплиментов скрасят любой диалог. Не подмажешь–не поедешь. Учись, пока я жив.
Верочка: Спасибо. Я учту.
Люцифер: Скажи, моя хорошая. Надежда передала тебе моё предложение?
Верочка: Какое предложение?
Люцифер: Я просил её на днях переговорить с тобой о должности начальника департамента очистки душ.
Верочка: (в сторону) Вот сучка!
Люцифер: Что?
Верочка: Я говорю, не заходила ещё.
Люцифер: Тем лучше. Тогда давай сейчас обсудим. Как ты, наверное, знаешь, у нас расширяется штат. Работы много. Работа интересная, с огоньком, так сказать. Засиделась ты уже на своём месте, пора расти. У нас и должность выше, и оклад, соответственно больше.  Хороших управленцев сейчас днём с огнём не найти. А ты ответственный работник. В Аду не хватает тебя, Вера. Я готов рассмотреть условия с твоей стороны.
Верочка: (Опешила.) Я даже не знаю, что сказать. Я в шоке. Слышала про расширение штата. Но чтоб меня? И на такую должность? Даже не думала. У вас что, в Аду демоны закончились? А как же Надежда? Слышала, она стала исполняющим обязанности.
Люцифер (ехидно): Скорее неисполняющей обязанности. Ты больше подходишь на эту должность.
Верочка: Даже не знаю. Надо подумать, серьёзно подумать.
Люцифер: Хорошо, я тебя не тороплю. Пока время терпит.
Входят члены совета и рассаживаются по своим местам. Люцифер идёт здороваться с пришедшими. Представители Ада одеты в тёмное, садятся за белую часть стола, представители Рая одеты в светлое, садятся за чёрную часть стола. Андрей подходит к Вере.
Андрей: Что это Люцифер к тебе неровно дышит?
Верочка: (на взводе) Работу предлагает.
Андрей: А ты что? Собираешься уходить?
Верочка: Не знаю. Сначала Надюха предложила должность зама себе в помощники. Знала ведь, что я откажусь, что не буду работать под её руководством, но всё равно предложила. Я ещё думала, зачем ей это надо. А тут выясняется, что Люцифер не её, а меня хочет видеть на должности начальника департамента очистки душ. О как!
Андрей: А ты хочешь?
Верочка: А что я? Надо думать. С одной стороны эта ересь вся уже достала, а с другой, вроде, уже ко всему привыкла, всё знаю, всё умею. Коллектив, конечно, придурковатый. Но ведь свой, родной. 
Андрей: А там?
Верочка: А там, всё иначе. Понимаешь, Люцифер – хороший руководитель. После своего отца Сатаны он получил тяжёлое наследство. Ад был похож на выгребную яму. И действительно было чего бояться: грязь, вонь, вопли, крики. Сатана был прямолинейным. Работал по старинке с незапамятных времён. Никакой особой политики не вёл, просто трудился, как мог, как умел. А когда пришёл Люцифер, всё изменилось. Он всё подчистил, подправил, переодел чертей и демонов. Халтурщиков спустил на землю. Но самое главное, он провёл ребрендинг. Ты посмотри на землю. Кто сейчас боится Ада? Только те, кто помнят времена Сатаны. РаньшеАда боялись на земле, а теперь – в Раю. Люцифер может и умеет работать. Мастер интриг и уловок. С ним нужно всегда держать ухо востро. И лучше с ним дружить или хотя бы не враждовать.
Андрей: И ты дружишь?
Верочка: Я не враждую.
Андрей: Ладно, это ваше дело. Лучше скажи, чего мы ждём?
Верочка: Не«чего», а «кого».
Андрей (Многозначительно, указывая пальцем вверх): Его?
Верочка: Почти. Мы ждём комиссара Вселенной.
Андрей: А как же (с ударением) Он? (Палец вверх.)
Верочка: Он в этом балагане не участвует.
Андрей: А как же тогда?
Верочка: Вот так. Понимаешь, Он возглавляет всю Вселенную. И бог его знает, что в этой Вселенной, кроме нас, ещё есть. Но Его представитель всегда присутствует. Без одобрения комиссара решения не принимаются. Он в основном не вмешивается и голосует за большинство. 
Андрей: Мда (грустно). На земле на Него надеются, а даже здесь всего лишь комиссар. 
Верочка: Мы здесь тоже на Него надеемся.
Андрей: А Он вообще есть? Может быть там (указывает наверх) свой совет?
Верочка: Может быть (задумалась), а может и не быть. Это не нашего ума дело.
Андрей: Как не нашего? Как можно работать, не понимая всей структуры и иерархии?
Верочка: Можно. Ещё как можно. Было бы желание. А совесть – лучший контролёр.
Андрей: Жаль, не у всех она есть.
Верочка: Совесть – дорогое удовольствие. Людей много, а совести мало: на всех не хватает. Что уж говорить про небеса? 
В это время Люцифер подходит к Семёну.
Люцифер: Здравствуй, Сёмочка.
Семён (нервно и с испугом): И вам не хворать. Как… поживаете?
Люцифер: Твоими молитвами, родной, твоими молитвами. Дело к тебе есть.
Семён (жалостно): Опять?
Люцифер: Повторенье – мать ученья.
Семён: Опять дождь в Москве?
Люцифер: Нет, теперь жара. Клиент – сердечник. Славный грешник. Он мне сейчас в Аду нужен больше, чем там. Надо помочь добраться.
Семён: А почему вы своих демонов не напряжёте?
Люцифер: Потому что я, Сёмочка, к этому отношения не имею. (Протягивает Семёну фотографию.) Обеспечь продолжительную жару.
Семён: Ого! Такие люди от погоды не умирают.
Люцифер: Умирают, умирают. Все умирают. 
Семён: Может тогда лучше ураган? Дерево уроним?
Люцифер: Это уже несчастный случай. Так не надо. Я тебе ещё раз повторяю, нужна жара. Он сам копыта отбросит.
Семён: Я боюсь, что от жары ещё и другие сердечники помрут.
Люцифер: Ну, помрут и помрут, дело-то житейское. Мало что ли от тебя людей погибло? Не строй из себя святошу. Вспомни прошлогоднее наводнение.
Семён (оправдывается): Я не хотел, так получилось. Хотел с пожарами бороться и немного промахнулся.
Люцифер (смеётся): Немного. На целое полушарие. Ладно. Я жду от тебя результата. 
Семён: Но ведь это очень подозрительно.
Люцифер: А ты придумай, чтобы было не подозрительно. Обоснуй, так сказать. Не забывай, кто тебе в будку кости бросает. Помнишь, кто тебе помог? (Угрожает пальцем) Должок. (Смеётся.) Кстати, что сегодня за собрание?
Семён (растерянно): У меня… инициатива.
Люцифер: Вот и славно, хоть посмеёмся. А сделаешь всё хорошо, я тебя к себе подтяну.
Семён: Да, я как бы… и вроде здесь нормально.
Люцифер: Не понял. У тебя ещё что ли друзья есть? (Грозит пальцем.) Ты смотри у меня.
Входит Надежда. Одета в кожаную мини-юбку, чулки в сеточку, чёрную блузку с погонами и глубоким декольте. Мужчины тут же все обернулись и начали рассматривать девушку.
Надежда: Ой, я не опоздала? Я так торопилась, так торопилась.
Верочка (раздражённо): Не опоздала. 
Надежда: Ой, Верочка, и ты здесь?
Андрей (специально подходит поближе к Надежде): И я, и я! Я тоже здесь.
Надежда: Ты-то откуда? Решил и совет достать?
Андрей: Обязательно. И вас в первую очередь.
Надежда: Поздравляю, уже достал. (Вере) Верочка, а ты что тут делаешь?
Верочка: Я секретарь.
Надежда (свысока, снисходительным тоном): Ах, секретарь. Ну ничего, наше время ещё настанет. Скажи, а комиссар он какой? Ну там: высокий, низкий, толстый, худой? Хотя какая разница? Мужик главное?
Верочка (гневно): Мужчина.
Люцифер (Надежде): Наденька, можно вас на секундочку?
Надежда: Да, конечно. Бегу.
Верочка: Тьфу, хабалка.
Андрей: Просто сучка.
Люцифер берёт Надежду под руку и отводит в сторону.
Люцифер: Ты куда так вырядилась?
Надежда: А что такого? Всё по форме.
Люцифер: Не с твоими формами такая форма. Скромнее нужно себя вести. Знаешь песенку? «Наша служба и опасна, и трудна, и на первый взгляд, как будто не видна». Понимаешь, не видна. А у тебя всё наружу. Не привлекай внимания. Ты подготовила отчёт за квартал? Общий объём грешников и энергетики просчитала? Мне нужны данные.
Надежда (обиженно): Такого распоряжения не было.
Люцифер (сердито): Это не распоряжение, а обязанность. И ты как исполняющая обязанности должна их исполнять. 
Надежда: Я всё исполняю, просто ещё не совсем ознакомилась.
Люцифер: Что-то ты темнишь, скрываешь. Расскажи-ка мне, что это к тебе демоны в кабинет зачастили, м? Конкуренция – это хорошо, но только не со мной. (Угрожающе.) Играй, да не заигрывайся. А то, накажу! (Грозит пальцем.)
Надежда (изображает покорность): Что вы, что вы?
Люцифер и Надежда садятся за стол.
Люцифер: Сиди, помалкивай.
Надежда (оправдывается): Хорошо, хорошо.
Сцена 2
Входит комиссар и садится во главу стола.
Верочка (Андрею шёпотом): Всё, комиссар пришёл, пора начинать.
Андрей садиться на скамейку. Вера направляется за трибуну.
Надежда (Комиссару с улыбкой): Здравствуйте. Я Надежда, новая начальницадепартамента очистки душ. (Протягивает руку для поцелуя. Комиссар безэмоционально пожимает её. Люцифер одёргивает Надежду.)
Люцифер (Комиссару): И.о. начальника департамента. (Надежда недоумённо смотрит на Люцифера.) 
Верочка: Добрый день, уважаемые члены Кармического совета. Сегодня внеочередное совещание собрал ответственный за климат и экологию Семён Евгеньевич Пятнышко. 
Вера отправляется за секретарский столик и приглашает Семёназа трибуну. Семён явно волнуется, у него дрожат руки. Он крепко держится за трибуну. Текст читает с листа, не поднимая глаза на аудиторию. 
Семён: Добрый день, уважаемые коллеги. Сегодня я хочу представить инициативу, которая направлена на увеличение общего охвата душевной энергетики в рамках земной жизни. Данный вопрос стоит краеугольным камнем во всём человеческом сообществе на земле. В данный момент в одной конкретной душе сформировалось острое желание в реализации увеличения общечеловеческого фонда энергетики за счёт увеличения средней продолжительности пребывания в теле. Данную заявку принял ангел-хранитель Андрей. Он сегодня присутствует в зале в качестве стороннего наблюдателя и эксперта. 
Семён удивленно смотрит на Веру, затем на Андрея. Вздыхает и продолжает читать с листа. Члены совета незаинтересованы. Один что-то рисует в ежедневнике, другой под столом пишет сообщение на телефоне. Комиссар безэмоционально и отстранённо смотрит на докладчика. Только Люцифер внимательно следит за докладом и за всеми присутствующими. 
Семён: По имеющейся у нас информации, большая часть человечества, а точнее 90% земных душ, в той или иной степени имеют желание жить дольше. Таким образом, удовлетворив желание конкретной души, мы сможем удовлетворить запрос всего человечества. Чтобы не быть голословным, хочу заметить, что конкретная душа на земле воплощена в теле мужчины с сознанием учёного. Он на протяжении десяти лет самостоятельно трудится над реализацией своего желания. Ему удалось накопить и объединить все человеческие знания в этой области, а также наработки предшественников. На данный момент по нашим подсчётам ему не хватает буквально одного шага до открытия. Без нашего содействия, безусловно, у него ничего не получится. Поэтому предлагаю выдвинуть на голосование вопрос по предоставлению учёному необходимой информации.
Верочка (торопливо): Прошу приступить к голосованию.
Члены совета лениво потянули руки вверх.
Люцифер: Подождите, господа, подождите. Не так скоро. Надо разобраться в вопросе, а уж потом голосовать. (Семёну) Уважаемый Семён… (Делает вид, что забыл.)
Семён: Евгеньевич.
Люцифер: Ага. Семён Евгеньевич, вы можете обчным языком объяснить? Из вашего доклада ни черта не понятно. Это ваша инициатива?
Семён (нерешительно): М-моя.
Верочка (тихо Андрею): Не прокатило. Придётся пробиваться с боем.
Семён (мямлит): Ну, вот…. Коллеги. Инициатива заключается в том…. Как бы сказать попроще?
Люцифер: Вы скажите, как есть. Не стесняйтесь, здесь все свои. Мы всё поймём. Инициативы – это всегда хорошо. Какими бы они ни были.
Семён начинает копаться в бумагах.
Андрей (тихо Вере): Всё. Поплыл.
Верочка (тихо Семёну): Инициатива в продлении средней продолжительности человеческой жизни за счёт вакцины от старости, которую разрабатывает учёный.
Семён (тихо Вере): Ага. Спасибо. (Совету) Инициатива в продлении вакцины за счёт жизни учёного, которую он разрабатывает.
Все: Что?
Члены совета заметно оживились. Им стало любопытно, что вообще происходит.
Верочка (Выходит из-за стола.): Семён Евгеньевич хотел сказать, что инициатива заключается в продлении средней продолжительности человеческой жизни за счёт вакцины от старости, которую разрабатывает учёный. (Тихо Семёну.) Попей воды, успокойся.
Люцифер: Ну вот. Замечательно. Теперь-то мне всё понятно. (Довольно и ехидно улыбается.) Только, уважаемый Семён Евгеньевич, какое это отношение имеет к вашей отрасли? Вы же у нас за погоду отвечаете?
Семён: Кто? Я? Да. За погоду. Отвечаю. Я.
Люцифер: И какое отношение продление человеческой жизни имеет к погоде?
Семён: Ну это… как бы.. инициатива…
Верочка (тихо Семёну): Третья страница.
Семён: (Вере) Ага. (Листает страницы.) Наша инициатива комплексная. При увеличении продолжительности жизни у людей будет больше свободного времени. К примеру, пожилые люди любят заниматься садом и огородом. И любовь к природе в общем соотношении людей повысится. И экология, таким образом, станет лучше. Общий энергетический доход от природы возрастёт.
Люцифер: (напыщенно, с издёвкой) Что ж похвально, похвально. Вы – большой молодец. Инициатива ваша замечательная. (Обращаясь к председателю Рая.) Вениамин Всеволодович, мои поздравления, у вас блестящий коллектив, отличные инициативные работники. Сто лет таких рационализаторских предложений не было. Поздравляю!
Председатель рая Вениамин Всеволодович –пожилой тучный и хмурый мужчина. Весь доклад слушал невнимательно, был погружён в свои мысли. На обращение Люцифера отреагировал вяло и неторопливо развернулся.
Вениамин Всеволодович (медленно и немного лениво Люциферу): Вы знаете, инициатива действительно интересная. Я бы даже сказал перспективная. Но… Но пока не ясна общая… (Забыл слово.) Как его? Конфигурация. (Вере.) Я предлагаю нам сделать небольшой перерыв. Мы ознакомимся с докладом поподробней, а через несколько минут продолжим. Наш молодой коллега, видимо, сильно переволновался. Мы лучше прочтём доклад самостоятельно. (Комиссару.) Как вы считаете?
Комиссар молча кивнул головой.
Вениамин Всеволодович: Вот и замечательно. Перерыв.
Все члены совещания взяли со стола документы. Одни отправились пить кофе, взяв доклады с собой. Другие остались изучать их за столом. Кто-то начал переговариваться между собой, тихо смеяться, указывая на какие-то фрагменты документа. Надежда подсела к Комиссару и что-то начала ему рассказывать. Комиссар не шелохнулся, к документу даже не притронулся. Председатель Рая грузно склонился над докладом и внимательно читает.
Семён подбегает к Вере.
Семён (быстро и нервно): Какой позор! Какой позор! Теперь меня точно уволят. Сошлют камнем на землю, и буду лежать на дне океана до скончания времён. Всё пропало. Всё пропало.
Верочка: Не суетись. Что ж ты такой трус? Ничего страшного не случилось пока.
Семён: Пока! Вот именно, что пока! Хотя, мне кажется, всё уже случилось, когда я ввязался в вашу авантюру. Продолжительность жизни? Люди? Кому это надо? Они же ни черта не смыслят в этой жизни. Зачем её продлевать? Бред.
Верочка (агрессивно): А ты как будто понимаешь смысл их жизни? Умник, нашёлся. 
Семён: Представь себе, понимаю. Понимаю, что не хочу их жизни. Не хочу жить и умирать. Мне и здесь очень даже хорошо. Было... Вот совсем ещё недавно было совсем прекрасно. И тут вы!
Верочка: Успокойся! Твоя паранойя всё испортит. Будешь молчать. Андрей за тебя продолжит. 
Семён: Знай, если меня уволят, я один на землю не пойду. Я вас всех с собой паровозиком потяну. 
Верочка: Ладно тебе, локомотив. Иди попей воды. Скажем, что ты просто себя плохо чувствуешь.
Семён уходит. К Вере подходит Люцифер.
Люцифер: Верочка, что ж вы так не подготовились?
Верочка: О чём это вы?
Люцифер: Ну как же? Зачем выбрали такого несуразного докладчика для своей милой инициативы?
Верочка: Я вас не понимаю.
Люцифер: Всё вы понимаете, Верочка. Мне сразу стало ясно, что доклад и вся инициатива ваших рук дело. Только зря вы пошли к Семёну. Вам нужно было сразу обращаться ко мне.
Верочка: Вы что-то путаете. Я просто секретарь. 
Люцифер: Просто. Всё действительно просто. Я предлагаю вам небольшую сделку. Я лоббирую вашу инициативу и даже не буду спрашивать, зачем вам это нужно. (Оборачивается на Андрея, который сидит на лавочке.) Но моя дьявольская интуиция мне подсказывает, что всё делом в этом милом ангелочке. Молодой, красивый, амбициозный и перспективный хранитель. Что ж? Хороший выбор, Верочка. Хотя это, право, не моё дело.
Верочка (сосредоточено смотрит на Люцифера): А что взамен?
Люцифер: А взамен, вы переходите ко мне на службу. Всё просто. 
Верочка: Слишком складно. И работу хорошую предлагаете, и инициативу поддержите. Как-то не верится. Благие намерения? Это же не ваш профиль.
Люцифер: Благими намерениями вымощена дорога в ад, дорогая Верочка. Вот и выкладываю дорожку. Работаю, раз в Раю этим никто не занимается, кроме вас. Так давайте работать вместе.
Верочка: Я подумаю.
Люцифер: Вы подумайте, подумайте. Только недолго. Если на этом собрании отклонят инициативу, второй раз внести её уже не получится.
Верочка: Я поняла. Если принесу вам кофе, это будет означать согласие, а если чай, то отказ.
Люцифер: Вы мудрая женщина, Верочка. Вы всё делаете правильно. И с кофе хорошо придумали. А чтобы ещё лучше думалось, я готов предложить вам ещё один подарок. Можете на новую работу взять с собой вашего ангелочка. Я думаю, ему у нас тоже понравится.
Люцифер возвращается за стол. Вера подзывает к себе Андрея.
Андрей: Что вообще происходит? Я ничего не понимаю. Это нормально?
Верочка: Нет, это не нормально. Люцифер решил поиграть. Скажи, ты хочешь в Ад?
Андрей: За что? Я не хочу в Ад.
Верочка: Невэтом смысле, дурачок. Работать в Аду хочешь?
Андрей: А-а-а, ну тогда тоже нет.
Верочка (задумчиво): Мне вот казалось, что очень хочу, а теперь, когда это стало реально, даже не знаю…
Андрей: О чём это ты?
Верочка: Семён дальше не сможет продолжать отстаивать инициативу. Придётся тебе. Ты смышленый. Справишься.
Андрей: Скажи, только что за ересь с огородом, любовью к природе? Зачем это в докладе? Это же бред.
Верочка: Только бред может сработать. Тут так принято. Все «хорошие» инициативы спускаются сверху. А действительно полезным снизу пробиться сложно. Одобряют только бред. Ты и сам это знаешь.
Андрей: Идиотизм! Что на земле, что и здесь.
Сцена 3
Председатель Рая стучит ложечкой по стакану.
Вениамин Всеволодович: Товарищи, прошу продолжить совещание.
Все члены совета возвращаются за стол. Вера встаёт за трибуну.
Верочка: Уважаемые члены совета, Семён Евгеньевич себя неважно чувствует. На ваши вопросы будет отвечать ангел-хранитель, ответственный за учёного. Андрей, прошу.
Андрей встаёт за трибуну.
Вениамин Всеволодович (флегматично): Андрей, Андрей…. Ну, пусть будет Андрей. Вы у нас хранитель?
Андрей: Да, всё верно.
Вениамин Всеволодович: Значит, это через вас пришёл запрос на желание?
Андрей: Да.
Вениамин Всеволодович: Значит, вы хорошо разбираетесь в теме.
Андрей растеряно смотрит на Веру. Вера утвердительно кивает.
Андрей: Да, я хорошо осведомлён. По крайней мере в желании моего клиента я разбираюсь абсолютно точно.
Вениамин Всеволодович (грозно): Уважаемый, речь в данном случае идёт не о вашем клиенте, а обо всём мироздании, обовсём человечестве, об энергетическом балансе на земле и на небесах, о гармонии в конце концов!
Люцифер довольно улыбается. Семён на скамейке дрожит. Вера нервно что-то чиркает на листках. Андрей уверенно смотрит на председателя.
Андрей: В данном случае, я считаю, мой клиент олицетворяет всё человечество, а его желание – желание всех людей. Поэтому я уверен в необходимости инициативы. 
Вениамин Всеволодович: Что ж. Хорошо. Будем разбираться. (Начинает перелистывать доклад.) В докладе указано увеличение средней продолжительности пребывания души в теле на тридцать лет. Почему на тридцать? Почему не на десять, не на пять? Какое обоснование?
Веруначинает нервно потряхивать. Затем хватает банку с кофе. И судорожно накладывает много ложек кофе в чашку.
Андрей: Тридцать лет – это идеальный показатель, именно столько не хватает среднестатистическому человеку на осознание себя и своей жизни, для реализации своих задатков, для воплощения в жизнь своих стремлений.
Вениамин Всеволодович: Красиво говорите, молодой человек. Но это не основание.
Андрей: (растерянно) Как? Но это же желание всех людей. А что тогда является основанием?
Вениамин Всеволодович: Желания людей ничего не значат. Нам это не интересно. Важна энергетика. Кто даст гарантию, что ваша инициатива увеличит объём положительной энергетики? Вы понимаете, что это очень дорогое желание? Это серьёзные траты для нашего бюджета. И должны быть реальные обоснования необходимости таких мер, либо доказательства их эффективности. А без них – это филькина грамота.(Швыряет доклад на стол. Гробовая тишина.)
Люцифер: Может быть, нам всем чего-нибудь выпить? Остыть, так сказать. (Подмигивает Верочке.) А то полемика обещает быть горячей.
Вениамин Всеволодович: Какая ещё полемика? Говорить тут не о чем. 
Андрей (вскипел, вышел из-за трибуны): Не о чем? Люди жить хотят, а вам всё равно!
Вера несёт кофе Люциферу. Проходит мимо Андрея. Андрей, увидев Веру с кружкой, берёт кофе.
Андрей (Вере): Ага, спасибо. (Делает глоток.) Гадость какая. (Ставит чашку кофе на трибуну. Вера потерянно остаётся стоять рядом.)
Вениамин Всеволодович: Люди много чего хотят, но это не повод потакать их желаниям.
Надежда: Да, да, да. Это какие убытки, если столько душ на земле будет? А вдруг перенаселение? Будете опять нас просить? (Имитирует командный тон.) Зовите Гитлера, есть для него работа! Эй, Нерон, иди сюда, жги Рим! Нет уж, хватит. Только имидж поправили.
Люцифер (одёргивает Надежду): Это как посмотреть. Дольше жизнь – больше грехов. Я особых проблем не вижу.
Вениамин Всеволодович: В любом случае, это всего лишь человеческое желание. Глупость.
Андрей: Это не желание, а потребность! Они не успевают хотя бы попробовать жить по-человечески. Всё время спешат, суетятся, злятся, что не успевают. А всё почему? Потому что знают, что смертны. И знают, что старость и смерть с каждым днём всё ближе. Они торопятся жить, поэтому и ошибаются. Но если мы раздвинем рамки, выделим дополнительные тридцать лет, они…
Вениамин Всеволодович: Они всё загадят. И Надежда права.Кроме того, они будут позже взрослеть, станут инфантильными, ещё более ленивыми и мерзкими.
Андрей: А какие у вас основания так считать? Видимо потому, что вы сами их к этому подталкиваете своим бездействием, безучастием в их жизни, в воспитании. Инфантилизм не там, а здесь! Вот прямо за этим столом. 
Вениамин Всеволодович: Ты как со мной разговариваешь! (Стукнул кулаком по столу. Все вздрогнули.) У меня тысячелетний опыт. Я всех людей насквозь вижу. А кто ты? Хранитель. Ты скольких душ провёл? Пять? Десять? Отвечай!
Андрей (спокойно): Ни одной. Учёный – мой первый клиент.
Вениамин Всеволодович: Даже так? Тогда вообще не понимаю, кто вас сюда пустил? Без опыта, а ещё нас вздумал учить!
Андрей: (эмоционально) Да, у меня нет такого опыта, как у вас. Да, я молодой. Возможно, максималист. Действительно, я даже в Раю новичок. Много чего не знаю. Но в этом мой плюс. Я совсем недавно с земли. Я ходил, жил, дышал вместе со всеми. Знаю, что такое любовь, дружба, ответственность и вера. А вот вы все здесь, мне кажется, уже забыли. Вам ничего не надо. Вам неинтересно. Вы не хотите перемен. Вы их боитесь. Гармония, стабильность? А как же справедливость? На вас же молятся! Вас же бояться. Когда я был человеком, задавался вопросами: «За что мне это? Почему со мной происходят неприятности? Почему так много проблем? Зачем?»  Но знаете, какая мысль меня грела? Я думал, что если это со мной происходит, значит так надо. Значит небесам так надо. И вот я умер. Слава богу, отмучился. И что я узнал? Что это нахрен никому не нужно! Никому! И тогда я понял, что здесь должен быть хоть кто-то, кому не всё равно. Чтобы на встрече со своим клиентом, я бы мог сказать: «Я сделал всё, что мог! Я старался! Я вместе с тобой всё это пережил!». А не как мой хранитель: «Прости, чувак. Так вышло». Здесь мало кто работает: Вера в Раю и Люцифер в Аду. Остальные числятся. Зачем мне всё это надо? Затем, что мне надо! Мне важна человеческая жизнь, судьба. Важна! 
Вера не сдерживается и страстно целует Андрея. Гробовая тишина. Удивление на лицах присутствующих. 
Верочка (Андрею, восхищённо): Это было очень круто!
Андрей(растерянно и недоумённо): Это тоже… круто…
Верочка (смущённо и растерянно) Это... благодарность.
Андрей: За что?
Верочка: За то, что я не смогла сформулировать словами. Спасибо.(Громко и возбуждённособранию.) Да, нам это важно! Нам важны человеческие судьбы!
Тишина. Комиссар начинает аплодировать. 
Комиссар: Браво! Прекрасная пьеса. И какая постановка! Шикарно. Какой спектакль, загляденье. Кто режиссёр, кто автор? (Оглядывается по сторонам, смотрит на всех членов совета.) Люцифер, признайся, это ты?
Люцифер (недовольно): К сожалению, не я. Задумка хорошая, но актёрский состав подкачал. Не люблю самодеятельность.
Комиссар: Вениамин Всеволодович, ваша работа?
Вениамин Всеволодович: Я вообще не понимаю, что это было? Молодой ангел, как вас там? Андрей? Можете считать, что вы уволены! А с тобой, Вера, мы позже поговорим. (Грозит пальцем и им же стучит по столу.) Строго поговорим.
Комиссар (спокойно): Значит не постановка, а экспромт? Что ж, интересно. А Вы, Вениамин Всеволодович, не торопитесь. Ребята молодые, инициативные. Да, импульсивные. Но это не повод их наказывать. Скорее, это ваша недоработка, не следите за кадрами, не обучаете.
Вениамин Всеволодович (оправдывается): Я с себя ответственность не снимаю. Но и вы меня поймите: времена нынче такие – за всем не уследишь.
Комиссар: Времена всегда не такие, как нам хотелось бы. На то они и времена, чтобы осознать себя. Из вас двоих (Указывает на Вениамина Всеволодовича и Андрея.) сейчас на председателя Рая больше похож именно Андрей. Времена такие. Быстрые. (Андрею) Вы мне нравитесь. Задор, молодость, говорите всей душой. Красота. Правда вам не только опыта не хватает, но и элементарных знаний. Вы, к примеру, знаете, какое самое распространённое желание у людей на земле сейчас?
Андрей (замялся): Нет.
Комиссар: (протяжно) Вот. (Вере) Верочка, вы же, кажется, работаете в СИЖОПЕ?
Верочка: Да, в Службе исполнения желаний и Оперативных Предупреждений.
Комиссар: Замечательно. Собираете статистику?
Верочка: Да, конечно, ежеквартальные и годовые отчёты.
Комиссар: Прекрасно. Тогда озвучьте, пожалуйста, молодому ангелу самое популярное желание.
Верочка (нерешительно): Сон.
Комиссар (протяжно) Вот. (Андрею) А вы знаете, как формулируют люди это желание? Хочу спать. И это – самый популярный запрос. Верочка, а назовите, пожалуйста, второй по популярности запрос.
Верочка (тихо): Отдых.
Комиссар: Прекрасно. И вот, что мы имеем. Ежедневные и самые популярные запросы – это сон и отдых. Люди хотят спать и отдыхать. И это тенденция последних десятилетий. Согласитесь, это совсем не похоже на желание жить дольше. Люди хотят… (Щёлкает пальцами.) кайфовать. А спать и отдыхать – не значит жить. Спать и отдыхать – это медленно умирать.
Андрей: А как же активный отдых?
Комиссар (строго): Мы о запросах разговариваем, а не о разновидностях отдыха. Соответственно, ключевые запросы у людей направлены на нежелание жить.Раньше самый популярный запрос был – есть, то есть приём пищи. И, согласитесь, это ближе к желанию жить, нежели сон.
Андрей: Я вас не понимаю. К чему вы клоните? Разве есть, спать, отдыхать –это не неотъемлемые части обычной человеческой жизни?
Комиссар: Всё верно. Неотъемлемые, но они не должны становиться ключевыми. Когда одна клетка организма не передаёт энергию дальше, а оставляет её себе, начинает развиваться раковая опухоль, и весь организм может погибнуть из-за одной эгоистичной клетки. А теперь представьте, что в организме есть достаточное количество энергии, чтобы удовлетворить в полном объёме потребности каждой клетки. К чему это приведёт?
Андрей: К чему?
Комиссар (смеётся): К моментальной смерти организма. Жизнь заключается не в достатке, а в нехватке. Когда чего-то нет, то хочется жить. А когда всё есть, хочется умереть. В той или иной форме, конечно. И по большому счёту, за любым желанием стоит только два мотива: жить или умереть. Люди прекрасно научились обманывать себя и, как выясняется, вас тоже, придавая этим мотивам благородные формы. Но суть от этого не меняется. Сейчас люди хотят не жить, а умирать. Так зачем оттягивать исполнение их желания ещё на тридцать лет?
Андрей (резко): Нет! Вы не правы. Вы переворачиваете всё с ног на голову. По-вашему, если люди хотят спать и отдыхать, то они не хотят жить, и поэтому бессмысленно жизнь продлевать. А я о другом, что люди хотят спать и отдыхать только потому, что восстановившись они надеются хоть немного нормально пожить. Бодрыми и счастливыми.
Комиссар (смеётся): Вы наверняка знаете земную пословицу. Чем больше спишь, тем больше хочется. И это правда. Ну да ладно, с этим сном. Жить долго – это прекрасно. Между прочим, кто хочет, тот и доживает до ста и более лет. А кто не хочет – вешается в шестнадцать. Дело, так сказать, хозяйское. Но нам-то зачем продлевать им жизнь? Невозможно насильно заставить людей полюбить её и быть счастливее. Вот и всё.
Андрей (мотает головой): Я так не считаю. Это всё теория. Как можно рассуждать о причинно-следственных связях, если мы даже не попробовали?
Комиссар (довольно): Какой молодец. (Смотрит на всех членов собрания.) Не сдаётся. Вот он – наглядный пример желания жить. Что вы все молчите? Сказать нечего?
Вениамин Всеволодович (хмуро): Да что тут говорить? Недоучка. Давайте уже закругляться. К чему эту ересь слушать? А его мы выгоним.
Комиссар: Куда?
Вениамин Всеволодович: Не знаю пока. Назначим смертью, будет души с земли на небо поднимать.
Люцифер: А может быть ко мне на перевоспитание? А что? У нас хороший опыт получит.
Надежда (возмущённо): Не надо к нам! У нас своих бездарей хватает.
Люцифер (Надежде раздражённо): Помолчи уже, не встревай.
Комиссар: А никого из вас не смущают его пробелы в образовании? У нас есть возможность сейчас посмотреть карму учёного. Проверим, как Андрей справлялся со своей работой.
Вениамин Всеволодович: Да, конечно. Верочка, принеси планшет.
Вера берёт со стола планшет и приносит комиссару.
Комиссар: Замечательно. Спасибо.
Комиссар изучает информацию. Вера с Андреем переглядываются. Семён сидит поодаль и нервно дрожит.
Комиссар: Что ж, неплохо. С желаниями вы научились работать, это достойно.А как обстоят дела с отрицанием?
Андрей: Что вы имеете в виду?
Комиссар: Можно чего-то хотеть, а можно не хотеть. К примеру, есть желание жить, а есть нежелание жить. И нежелание жить есть отрицание жизни. Страхи – это тоже отрицание. Именно борьба со страхами является самымэффективным приёмом в обучении души.Сколько страхов поборол ваш клиент? Он кроме работы что-нибудь ещё видит? Семья, любовь, дружба – вы не забыли об этом? Но не считаете ли вы, что ваш клиент заслужил простое, как вы говорите, человеческое счастье: детишек воспитывать, жену поцеловать? Он, возможно, и старается для всех, но старается ли он для себя? Развивает ли он свою душу? Вот вопрос. И что им движет: желание помочь другим или тщеславие? Посмотрите повнимательней его карму, молодой ангел, посмотрите. У вас существенные недоработки. Мне кажется виной тому, ваши убеждения. Вы хотите справедливости. 
Андрей: Я досконально знаю своего клиента. И без исполнения его желания, его существование бессмысленно. И да, я хочу справедливости и не считаю это зазорным.
Комиссар: Справедливость – это в первую очередь опасный информационный вирус. Он появился на земле, а теперь, как я вижу, проник и на небеса. Ведь, если подумать, что есть справедливость. Желание, чтобы хорошим было хорошо, а плохим –плохо. Справедливости хотят корыстные души. Они делают добро, чтобы получить добро. А когда его не получают, они сильно негодуют. Мол им недодали.Заметьте, когда душа знает, что совершила плохой поступок, ни о какой справедливости и речи не заходит по отношению к себе. В лучшем случае появляется чувство вины, но никак не желание справедливости. Чувство вины, кстати говоря, тоже опасный вирус: появляется желание искупить, откупиться за неудобства, а это опять корысть. Хочется отдать всё, лишь бы избавиться от вины. Вернёмся к клеткам. Если клетка заболеет справедливостью, она всю энергию оставит себе, это, повторюсь, рак. И весь организм умрёт. А если клетка заболеет виной, то всю энергию будет передавать дальше, ничего не оставляя себе. И тогда умрёт только клетка. Нужен баланс. Нужна гармония.
Андрей: По-вашему, гармония – это не сочетание добра и зла, а баланс между злом и ещё большим злом.
Комиссар (смеётся): А может быть баланс между добром и ещё большим добром? Это как посмотреть. Но дело не в этом, молодой ангел, а в другом. Сейчас вы получили уникальную лекцию, так как лекциями я не занимаюсь. И её бы не было, если бы вы имели должное образование. Кто вас учил? Как вам выдали хранительскую лицензию? (Начинает смотреть информацию в планшете.) Сейчас мы посмотрим ваше личное дело. 
Вениамин Всеволодович: Ладно хранитель, но вы-то, Верочка куда смотрели? У вас же высшее ангельское образование. Почему поддержали? Как допустили?
Верочка (уверенно): А вы знаете, я ему поверила. Верю ему. Мы все такие теоретики, мыслители, стратеги. А я сама душ практически не вижу, только цифры и графики. И кому нужны эти числа, если души несчастливы на земле? Если даже мы несчастливы на небесах? Мы – теоретики, а он – практик. Он настоящий, он живой. Он как чувствует, так и помогает. Он пробует, старается. Как в это можно не верить? Как можно не верить поступкам? И я уверена в Андрее. Пусть не сразу, но вы тоже со временем убедитесь в его правоте.
Комиссар (отрывается от планшета): Что-то тут нескладное в его личном деле. Через неделю после смерти выдали лицензию и определили клиента. (Удивлённо смотрит на председателя Рая.) Это нормально, Вениамин Всеволодович? Он даже в Нирване не отдохнул, жизнь земную не осознал. Коррупция.
Надежда: Да, с образованием большие проблемы. (Комиссару.) Представляете, на все небеса только один университет. И тот ангельский. В Аду так вообще просто нет достойных образованных управленцев. Приходится одной за всех трудиться.
Люцифер (сердито): Надежда немного преувеличивает. Дефицит с кадрами был всегда. Но проблемы в этом не вижу. Всё хорошо, справляемся.
Надежда (возмущённо): Справляемся? Да о чём вы говорите? Думаете, я не знаю, что вы диктатора хотите с земли поднять, чтобы управляющим за котлами назначить?
Люцифер (сердито): Наденька, ты выдаёшь желаемое за действительное. (Совету) Я думаю, коллегам не очень интересна наша внутренняя кухня. Сами варимся помаленьку.
Вениамин Всеволодович (заинтересованно): Отчего же? Расскажите нам, пожалуйста, какого-такого диктатора вы хотите привлечь? Я так понимаю, он ещё не умер? А почему я не в курсе?
Люцифер (успокаивает): Вениамин Всеволодович, успокойтесь. Наденька совсем недавно стала исполняющей обязанностиначальника департамента очистки душ, ещё не адаптировалась, слухам сомнительным верит. Всё это выдумки.
Надежда (возмущённо): Никакие не выдумки. Уже весь Ад знает, что Люцифер подтягивает лучших демонов. А кто на земле работать будет? (Комиссару.) Я считаю, что Люцифер не справляется со своими обязанностями, нарушает баланс и тем самым рушит сложившуюся гармонию. 
Вениамин Всеволодович: Вот это новости! А как же мораторий на использование демонов на земле? А взаимные договорённости? Люцифер! Объяснись.
Надежда: Вот и я о том. Халатность. Я столько лет борюсь с этим беспределом и всё бесполезно. Только, только удалось имидж Ада подправить, как он (указывает пальцем на Люцифера.) тянет всякую шушеру. Мешает работать. 
Люцифер (сдерживает себя): Коллеги, давайте немного успокоимся. Мы здесь по другому вопросу. А если есть сомнения в моей работе, давайте соберем новое собрание. 
Андрей (довольно наблюдает разгоревшийся скандал и смеётся): Верочка, а ты мне ещё предлагала в Ад с тобой уйти работать. Говорила, Люцифер зовёт. Ты посмотри, там так же, как у нас. Бардак.
Все члены собрания (громко и удивлённо): Что?
Немая сцена. Все замерли. Занавес.
Эпилог
Перед занавесом появляется Андрей.
Андрей: Что было дальше? А дальше был большой скандал. Совет узнал о проделках Семёна, о его делишках с демонами, о взятках, коррупции, энергетических долгах. Узнали, каким образом я сам стал хранителем. Масштаб скандала превзошёл масштабы кабинета и добрался до Вселенной. До небесной войны, конечно, не дошло, но провели серьёзную вселенскую проверку. По её итогам нашли крайних. Меня и Семёна сослали на землю, но, слава богу, людьми. Семён был очень огорчён, но узнав, что будет жить в дивном приморском городке, немного успокоился. Верочка перевелась на новую работу. Но не в Ад. Она стала хранителем. И о чудо! Ей доверили меня в качестве клиента. Так что я был рад спуститься с небес на землю, зная, что всё в моей предстоящей жизни будет не напрасно. Ах да, совсем забыл. Запущенная мной инициатива не погасла. Было ещё множество совещаний, согласований и корректировок. Но в конце концов решилиудовлетворить желание моего клиента. Учёный всё же изобрёл вакцину для увеличения продолжительность жизни. Но не на тридцать лет, а всего на пять. И не людям, а ленивцам. Совет посчитал, что это будет безопасней. Так как ленивцев все любят, а вот людей – не все.
Занавес поднимается. На сцене застывшие персонажи. Их позы и жесты изображают сильный и громкий скандал. Андрей возвращается к героям.
Андрей: Я понял, в чём ваша беда. Вы не верите в людей. Оттого все ваши действия и решения обречены на провал. Вы предполагаете одно, а люди предпринимают другое. Гармония, стабильность, желания, отрицания, страхи…. Возможно, вы и правы. Но пробовать всё равно нужно! Нужно верить!  А вы не верите в людей, потому что далеки от них. Не спускаетесь с небес на землю. Хватит уже небесных интриг. Приземляйтесь, господа, приземляйтесь.
Андрей спускается по лестнице со сцены в зрительный зал, и проходит через зрителей на выход.
Конец
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