Наталья Гагарина

ТРИ ЖЕЛАНИЯ
Сказка для взрослых в 2-х действиях
Действующие лица:
Анна - женщина неопределенного возраста.
Мадлен – существо неопределенного возраста и пола.
Кардинал – всесильное существо.
Мужчина-спортсмен.
Действие первое.
На сцене две ширмы. Выходит Мужчина, уносит их, открывая основную картину - ранняя осень, утро, скамейка в городском парке. Рядом урна, большая куча листвы. Появляется Анна, она занята своими мыслями, говорит вслух, сама с собой, как многие одинокие люди. Одета аккуратно, но одежда старая, изношенная, стоптанные туфли. Создает ощущение тщательно скрываемой нищеты. 
АННА: (роется в сумке с продуктами): Так, молоко купила, хлеба купила, соль здесь, гречка… опять подорожала, зараза… Ага, вот она. Дальше, что там еще? Сахар есть, масло…. Черт! Забыла что ли?! А-а, нет – вот оно… Бутылка маленькая, вот и не заметила. (Достает список продуктов, ногтем проводит по строчкам, вычеркивая) – Это подождет, это – в следующий раз, без этого мы прекрасно обойдемся… Вроде уложилась. 
        Достает кошелек, пересчитывает, тяжело вздыхает, хмурится. Сидит, задумавшись, что-то подсчитывая на пальцах. Кошелек падает, рассыпаются монеты. Ахнув, падает на коленки, собирает мелочь, лезет далеко под скамейку за далеко закатившейся монеткой и внезапно находит крупную купюру. Для нее эта сумма просто гигантская. Она настолько поражена находкой, что забыв о приличиях, садится на землю, рассматривая купюру на свет. Не верит своему счастью.

АННА: Этого просто не может быть!!!!! (Всхлипывая, смотрит вверх). Ты что, вспомнил обо мне?! Вспомнил, да? И что - думаешь, в ножки поклонюсь? Да ты мне должен в сто раз больше!!! Не нужны мне твои подачки, ясно? (Аккуратно складывает купюру, пряча ее в кошелек, кошелек в сумку, плотно застегивая на все замки). Я и без тебя проживу, понял ты? Расщедрился, надо же! Да пошел ты! (Внезапно разозлившись). А знаешь, что я сделаю?! (Демонически смеется) Ахаха, ты не знаешь, что я сделаю с твоей подачкой! А я пропью ее, понял?! Куплю самый дорогой коньяк и выпью его в одно лицо, вот что я сделаю!! Или, нет, не так – куплю самый дорогой коньяк и разобью бутылку на площади! Вот прямо так хлопну ее об землю! Об пол! Об тротуар! Осколки во все стороны, лужа коньяка растекается, как лужа крови… Или нет, не так!! Я куплю себе духи! Понял?! Самые желанные, самые непристойно дорогие духи! Я женщина, если ты забыл! Посмотри, скотина, посмотри, что ты со мной сделал!! Полюбуйся до чего ты меня довел! (Плачет тихо, горько) Шесть утра… Подьезды мою, на двух работах горбачусь за копейки, да еще и сама с собой разговариваю… Одна, в парке… И только вороны вокруг… И даже платка у меня нетуууу…. Нос вытереееееть... Платок хочууу….
      Внезапно куча листьев шевелится, оттуда высовывается рука с рулоном туалетной бумаги. Анна с визгом прыгает на скамейку, прижимая к себе сумку.

АННА: Аааааааа!!!! Помогите!!!! Грабят!!! Маньяки!!! Пожааар!!!!
    В куче листьев садится фигура. Это Мадлен. И мало того – это женщина. Только она выглядит, как чучело. Один глаз закрыт черной повязкой, у нее усы, трубка, прокуренный голос, монокль, тельняшка и воронье гнездо на голове. Поверх тельняшки накинуто какое-то бесформенное одеяние до пола, напоминающее картофельный мешок.

МАДЛЕН: Да не ори ты! Бесполезно. Раньше восьми - ни одной живой души. Вот в восемь, да. Тогда ори. Тут в восемь спортсмен бегает. Красивый такой… Чистый принц! Вот он поможет, точно тебе говорю.
       Достает огромный старый будильник, трясет, прикладывает к уху. 

МАДЛЕН: Вот ведь гадство! Еще целых полчаса можно было спать! Так нет же – принес черт на мою голову! На, бери чего просила! (швыряет в нее рулон, промахивается). Подбирай и вали давай отсюда! (Ворча укладывается в кучу листвы обратно) Целый парк пустых скамеек, и надо же было сюда припереться….
АННА (неуверенно): Помогите… грабят…
МАДЛЕН (села, смотри на нее в монокль): Глухая? Вот повезло… (жестами показывает, чтобы та забирала бумагу и уходила). Да, да, вали давай! Спать хочу!
АННА (внезапно осмелев): Сама вали! Я сюда первая пришла! (потом понимает, что ляпнула глупость, но все равно стоит на своем): Ну, я в том смысле, что тебе все равно, где спать, а мне эта скамейка нравится! Здесь уютно! Дерево вон… красивое! Ветки... и все такое!
МАДЛЕН (саркастически, перевернувшись на бок): Ветки? А, ну да. Удобные, особенно вон та! В списке там у себя посмотрела – веревку и мыло не забыла приобрести? Валяй! А я посмотрю.
АННА (вспыхнув): Ты что, за мной подсматривала?!
МАДЛЕН: Подсматривала? Скажу больше – любовалась! Пришла тут… расселась, театр одной актрисы… Продукты подсчитала, деньги разбросала… Орет, плачет… хрен тебя разберет, что в голове у человека творится? 
АННА (зло): Не твое собачье дело, вонючка! Валяйся в своей куче, бомжара! И бумагу свою, использованную, забери! (Швыряет в нее рулон туалетной бумаги).

МАДЛЕН: Э-э-э! Ты чего это?!  Совсем берега из виду потеряла? (швыряет бумагу обратно, затем достает еще рулона 3-4 и тоже швыряет в нее).
      Какое-то время они с азартом и руганью бросаются друг в друга бумагой, пока не запутываются в ней окончательно. Тяжело дыша, падают на скамейку.

АННА (протягивая руку): Анна.
МАДЛЕН: Мадлен. Оч приятно.
АННА: Каак?? Мадлен? Ты проститутка что ли?
МАДЛЕН (внимательно себя осматривает, заглядывает под юбку): Да вроде нет. А ты?
АННА (оскорбленно): Ты сдурела что ли? Нет, конечно!
МАДЛЕН: То есть, меня можно принять за проститутку, а тебя ваше величество – ни-ни?
АННА: Ладно, не права. Просто имя такое… Мадлен!
МАДЛЕН: Как хочу, так и называюсь.
АННА: Ну, понятно. Псевдоним.
МАДЛЕН (упрямо): Нет. Это мое имя, настоящее. Вот тебя назвали Анной, и это как раз и есть псевдоним. Мама хотела тебя Стасей назвать. Настенькой. А назвала Анной. И все! Все рухнуло!
АННА: Ты бредишь?
МАДЛЕН: Разумеется. Откуда бы я знала твою маму? Как ее, кстати, звали?  Мария Михайловна?
АННА (растерянно): Дда…
МАДЛЕН: Ну надо же! Вот это совпадение! Ткнула пальцем в небо – и гляди-ка, попала!
    Анна внимательно и недоверчиво всматривается в существо, сидящее с ней рядом на скамейке. Мадлен, не обращая внимания, деловито роется в своей сумке, достает оттуда яркую помаду, красит губы и щеки, взбивает волосы.

МАДЛЕН (удовлетворенно): Красота -  страшная сила!
АННА: В твоем случае – убийственно страшная сила! Ладно, спасибо за компанию, но у меня куча дел. Пойду, пожалуй.
МАДЛЕН: Иди, иди. Никто тебя не держит. И никто не ждет.
АННА: Много ты знаешь!
МАДЛЕН: Да уж куда мне! 
АННА (запальчиво): Да! Чтоб ты знала - у меня куча народа, которая меня ждет! И, и… собака! И кошка! И еще хомяк! Некормленный!
МАДЛЕН: Ага. И рыбка! 
АННА: Да, и рыбка! Золотая! В аквариуме!
МАДЛЕН: Вся рыба, которая есть в твоей съёмной квартире – это полтушки дохлого минтая, которым ты подкармливаешь соседскую кошку. Потому что, когда ты ее кормишь, тебе кажется, что ты не зря живешь в этом мире. Что ты действительно кому-то нужна. Что кошка без тебя сдохнет от голода. А кошка жрет дома элитный корм и жует твоего тухлого минтая из вежливости. И жалости.
      Анна без сил опускается на скамейку. Она в шоке.

МАДЛЕН: Ой, что это я? Чесслово, прям несу и несу пургу какую-то! Похоже, грибы, которые я на ужин стрескала были какие-то непростые… Наркогрибы, прям какие-то… Волшебные мухоморы! Поганки, ясен пень! Кактус мескатель, что там еще? Вот, прям сама в шоке! Ты чего это тут расселась? Шла куда-то, вот и иди, иди милая! Давай-давай, ножками, ножками! Не мешай даме завтракать!
     Мадлен деловито извлекает из огромной сумки-челоночницы кусок засохшего хлеба, открытую банку кильки в томате, огрызок огурца, бутылку непонятного пойла. Все грязное, засохшее, неприятное даже на вид. Анна молча наблюдает. Мадлен делает приглашающий жест.

МАДЛЕН: А то… Милости прошу к нашему шалашу? Давай, со мной за компанию? Не хотите? Ну, как хотите!
    Мадлен начинает грызть засохший хлеб. Анна молча встает, отнимает у нее кусок, собирает всю еду и выбрасывает в урну. 

МАДЛЕН: Да ты что?! Ты рехнулась??? Да как ты смеешь?! Ах ты, жаба! Бутылку, бутылку отдай!!!
АННА (грозно рявкает): А ну, сидеть!! Сидеть я сказала! 
    Мадлен вытаращив глаза, замолкает, медленно отпускается на скамейку. Потом поднимает руки, изображая служащую собаку:
МАДЛЕН: Гав! Гав! (Дышит по-собачьи, высунув язык) Хозяйка, хозяйка!!! 
АННА: Не ерничай, дура. Еще не хватало, чтобы живой человек в моем присутствии ел такую дрянь! 
       Анна достает из своей сумки продукты. Растеряно вертит пачку макарон.

АННА: И что с ними делать? Где ты их варить будешь? Ладно, это на потом, давай вот, бутерброды, вот сыр, у меня термос с чаем у меня с собой, как знала… Ешь давай! 
     Мадлен садится по-турецки, налетает на еду. Анна рядом скромно и аккуратно кусочками ест бутерброд с сыром. 

АННА: Пей, чай не самый хороший, но зато горячий и сладкий, с утра как раз то, что нужно. 
МАДЛЕН (прихлебывая): Ммм, с травками, как я люблю…
АННА: Да, траву я сама собирала… Прошлым летом…
МАДЛЕН (медленно отставляя кружку): Траву? Эммм… вкусно, да, спасибо, но мне и вчерашних грибов хватило….
АННА. Грибов? Господи, как хоть ты жива-то до сих пор? Как хоть тебя вообще угораздило на улице оказаться?
МАДЛЕН (уклончиво): Да так… длинная история…
АННА: Ну, не хочешь – не говори. Я понимаю, не все можно рассказать. Знаешь, что? Я тебе сейчас напишу свой номер телефона. И адрес. Напишу сейчас… на бумажке… (роется в сумке) Вот, как назло!  Ни одного кусочка бумажки! А, нашла, вот, список! Ой, а ручки-то у меня нет….
МАДЛЕН: У меня есть! (лезет в кучу листвы, достает оттуда чернильницу с пером).
АННА: Серьезно??
МАДЛЕН: А что такого?
АННА: Ой, все. Ладно. (пишет) Что это такое??? 
МАДЛЕН: Где?
АННА: Чернила? Почему они красные??
МАДЛЕН (пожимает плечами): Так сложилось исторически.
АННА (пишет): Вот, смотри, это телефон мой. А это – адрес. Если вдруг совсем прижмет – приходи. Ну, или хотя бы позвони. Зима скоро. Что ты на улице делать будешь? Квартира не моя, съёмная, но по крайней мере, переждать можно будет день-другой. А там я постараюсь разузнать, где есть соцприюты, должно же быть что-то? У меня интернет дома, все найдем! Вот, держи. Не теряй!
     Мадлен молча берет бумагу, прячет ее на груди.

АННА: Термос я оставляю тебе, тебе нужней. Вот здесь, бери, здесь макароны, масло подсолнечное, ну и всякая бакалея по мелочи. Пригодится! 
МАДЛЕН: Смотрю я на тебя и диву даюсь. Ты что ли дура совсем?
АННА. Конечно, дура, а как же иначе.
МАДЛЕН: Незнакомому человеку… все, что тебе самой нужно до зарезу…
АННА: Ну, положим, не до зарезу… Обойдусь, как-нибудь. У меня еще есть… (вспоминает) А! Точно!!! У меня же есть… 
    Достает из кошелька сложенную вчетверо купюру. Аккуратно и медленно разворачивает ее. Обе смотрят на нее, как завороженные. Эта бумажка в этот момент олицетворяет для них все удовольствия, которые только можно себе представить. И так же молча и резко, Анна, протягивает купюру Мадлен.

АННА: Бери! И даже пикнуть не смей!
     Мадлен без слов забирает купюру, странно улыбаясь.

АННА: Ну, вот вроде и все… (улыбаясь от непонятной ей самой радости) Непонятно… Легко!! Мне так хорошо, как давно уже не было! Как в детстве!!! (смеется, запрокинув голову) Словно я выиграла в лотерею!
МАДЛЕН: А может, так оно и есть… 
     Мадлен достает из кучи листвы игрушечные крылья на резинках, надевает на плечи.
МАДЛЕН: Эй, хорош мечтать! Помоги-ка, застряло…
АННА (помогая ей): Так?
МАДЛЕН (роясь в сумке, рассеяно) Ага… Погодь… (достает из сумки дешевую игрушку – волшебную палочку и колокольчик). Ну, вот, теперь все готово. Желай!
АННА: Что? 
МАДЛЕН: Желай, говорю. Загадывай! 
АННА: В смысле?
МАДЛЕН: В коромысле! Сказки в детстве читала? Золотая рыбка, джин в бутылке, ахалай-махалай! Три желания у тебя, поняла?
АННА: В смысле????
МАДЛЕН: Вот заладила… Три желания, ферштейн? Ван, ту, фри (загибает пальцы), эйн, цвейн, дрейн! Ан, дэ, труа! Уно, дос, трес! Ахат, штАим, шалОш!
АННА: А это что?
МАДЛЕН: Иврит. Я – полиглот. Желаете на китайском?
АННА: Не, не, не! И так понятно. Точнее – ничего не понятно. Ты вообще, о чем?!
МАДЛЕН: Господи, как же скучно… Ладно, пойду тебе навстречу. Ясность разума! (взмахивает палочкой, звенит колокольчиком) Готово!
АННА (Хватаясь то за голову, то за зубы, падает на колени, как подкошенная) Ааааа! Да ладно?! Не может быть!!! Да как так-то! А что и так можно было?! А это – вот так?! (ей внезапно открывается вся суть вещей и вселенной) Что – и смерти нет???!!!
МАДЛЕН: Ой, похоже, переборщила… (снова взмахивает палочкой и колокольчиком).
АННА (приходя в себя) Что это было? У меня такое странное чувство…. Словно я сейчас только что расширилась до размеров Вселенной, стала огромной, мудрой, правильной и бесконечной, а потом – бах! И лопнула, как мыльный пузырь! И сразу так пусто… И холодно… И одиноко… И страшно…
МАДЛЕН (щелкая пальцами у нее перед лицом): Так, пациент! Не теряем нить! Смотрим! Соображаем!
АННА: А, ну да. Три желания… ТРИ ЖЕЛАНИЯ???!!!!! Мне?! Просто так??!
МАДЛЕН: Дааа!!! Желай!
АННА: Ох ты, господи. Ох ты ж черт. О господи! Нет, нет, нет! Да, да. Да! Да как же так-то? Почему – внезапно?! 
МАДЛЕН: Ну, снова здорово…. Понесло…
АННА: Не,не,не! Я щас! Я быстро! Я щас каак загадаю….. (приседает, разводя руками, словно плывет) Я знаю все, я щас, щас… ты не ори давай, не путай меня! Молчи! Молчи!!
    Мадлен молча разводит руками.

АННА: Нет!!! Ты думаешь громко!!! Ты меня сбиваешь!!!! Молчи, говорю!
    Мадлен демонстративно поворачивается к ней спиной. Немая сцена. Анна внимательно следит за спиной и как только Мадлен теряет терпение и слегка поворачивается к ней, она кричит торжествующе:

АННА: Ага! Ага!!! Я видела!! Ты повернулась!!! Все. Ты меня сбила. Надо начать снова.
МАДЛЕН (выведенная из терпения): Беда с этими человекообразными! Вечно одно и тоже!! Спроси у них – чего ты НЕ ХОЧЕШЬ?! И каждый вывалит тебе целый мешок бед и страхов, которых он НЕ ЖЕЛАЕТ видеть в своей жизни! А спроси у них – Чего ты хочешь, Человек? И все! Коллапс! Порог невозврата! Темная материя! Адронный коллайдер!!  Ничто!!! Казалось бы, чего проще? Ведь есть же какие-то ориентиры в их запутанных историях – у кого власть, у кого – женщины, у кого – игра, у кого – деньги…
АННА: Во!!! Вот это!!! Последнее!! Много!!! Неограниченно!!! Завались!! Чтобы на все! 
МАДЛЕН (вздыхает с облегчением): Ну наконец-то! (в сторону) Хотела бы спросить – хорошо ли ты девица подумала, но так мы целый день потеряем… А, да и бог с ним!     
     Взмахивает палочкой и звенит в колокольчик. И сразу после этого звонит телефон Анны.

АННА: Я слушаю! Кто? Какой нотариус? Какой дядя? Где умер? И что он делал в Америке? Наследство?! А сумма? (шепотом, Мадлен) Говорит, не может назвать вслух сумму, но она просто неприлично большая…. (в трубку) Дада, я слышу вас! Конечно, я подойду! Во сколько? Прямой сейчас? А куда? А где это? А-а, поняла. Ладно, я выезжаю, скоро буду!
   Анна опускается на скамейку, сидит несколько секунд, потом с визгом бросается на шею Мадлен.

АННА: Ты волшебница!! Я тебя обожаю!!!! Я так счастлива!!! Я невероятно счастлива!!!!
МАДЛЕН (кричит): Стоооп!!! Стоп!!! Ну-ка, повтори, что ты сейчас сказала?
АННА (растеряно): Я счастлива….
МАДЛЕН (вверх): Слышали? Все слышали? Теперь посмотрим. А ты – иди. Иди, навстречу своему счастью!
АННА (робко): Ну, тогда я пойду, наверно?
МАДЛЕН (жестко): Иди. 
АННА: Ну, прощай что ли?
МАДЛЕН: Ну, прощай. 
    Анна уходит, потом возвращается, что-то вспомнив.

АННА: Один вопрос. Ты вроде говорила – три? Три желания?
МАДЛЕН (сухо): Я от своих слов не отказываюсь. Три твоих поступка равны трем желаниям. Поделилась едой – раз, разделила трапезу с бездомной – два, отдала дорогое и нужное – три.
АННА: Ааа. Теперь понятно. Но я ведь..
МАДЛЕН: Знаю. Знаю, что не ради награды. 
АННА: Ну да, ты же – волшебная…
МАДЛЕН: Да я просто – фея. На задании.
АННА: Фея? На задании?
МАДЛЕН: А что такого? Мы тоже живые… хоть и не совсем люди.
АННА (поднимая палец вверх): А эти что – следят?
МАДЛЕН: А то ж. Так вот. Понадобятся оставшиеся два – приходи сюда, хлопни два раза в ладоши и позови меня. Приду.
     Анна молча обнимает ее и убегает.

АННА (на бегу): Прощаай!
МАДЛЕН: Давай, давай… Беги. Навстречу счастью. 
На сцене появляется мужчина в необычном одеянии. Это может быть и мантия кардинала, или корона на голове, или костюм хоккеиста и все что угодно, все, что вообще не вписывается.

МУЖЧИНА: Ну, здравствуй, двоечница.
МАДЛЕН (угрюмо) Здравствуйте, Разум Вселенович…
РАЗУМ: Давай зачетку, поставлю то, что заслужила.
МАДЛЕН: Еще чего! Это только первое желание!
Мужчина хохочет. Сначала просто посмеивается, потом все заразительнее и сильнее. Ос садится на скамейку, хлопает по ней руками, утирает слезы.

РАЗУМ: Ты серьезно? (передразнивая) Только первое? То есть История о Космическом Рыбаке и Рыбе-Демиурге прошла мимо? И зачет пор ней ты не сдавала? Да, я бы сейчас вполне поверил, если бы своими ушами не слышал, как ты соловьем заливалась, рассказывая о Первозданном Хаосе по имени Стар Ух. Тебя сюда зачем послали, ты помнишь? 
МАДЛЕН (уныло) На практику…
РАЗУМ: Ну... 
МАДЛЕН: Я должна доказать. Или опровергнуть. 
РАЗУМ: Нууу….
МАДЛЕН: Первый Закон сохранения Мирового порядка…
РАЗУМ: А ты, вместо дипломной работы….
МАДЛЕН: Я, вместо дипломной работы пытаюсь оспорить Аксиому Великого и Могучего Создателя Миров…
РАЗУМ: Чего ради, позволь поинтересоваться?
МАДЛЕН (отдирая усы и снимая повязку с глаза): Мне ее жалко стало..
РАЗУМ: И это говорит лучшая ученица курса! Это говорит надежда на благополучие Миров! Жалко!!! Жалко, да будет тебе известно, это острый предмет в задней части некоего подвида насекомых, оснащенных крыльями! Жалко ей видите ли! А о себе ты подумала? 
МАДЛЕН (всхлипывая): Нееет… Ну и пусть….
РАЗУМ: А обо мне?! А Великая Комиссия? Ведь я за тебя поручился!
МАДЛЕН: Ну, Разуум Вселенович…. (плачет) Я больше не буду….
РАЗУМ: Поздно! Теперь придется идти до конца! И надеяться! Что эта особь окажется наделенной хоть одной Искрой!
МАДЛЕН (всхлипывая): Но ведь говорят, все Искры давно уже погасли? Аааааа….
РАЗУМ: Да! Погасли! И давно! 
МАДЛЕН: Значит, для меня больше нет надежды?..
РАЗУМ (внезапно смягчаясь): Надежда – глупое чувство. Не зря я запрятал его тогда еще. И если бы не эта любопытная дура Пандора… 
МАДЛЕН: Да, я помню за что ее исключили…
РАЗУМ: Ладно! (Хлопает в ладоши) Подведем итоги! Что мы имеем? Глупая человеческая особь, заполучившая в услужение еще более глупую фею с лимитом в три желания. Как это похоже на тебя! Отдать все, что есть! Сразу! Не раздумывая!
МАДЛЕН: Она же – отдала…
РАЗУМ: Молчи уж! Первое желание – деньги. Понятно. Что же еще? Примитивно и доступно. Как в учебнике первого курса. Напомни-ка, что там просят во второй раз?
МАДЛЕН (Уныло): Любовь..
РАЗУМ: О, да! Классика человеческой тупости! Сначала пожрать – потом… поспать. 
МАДЛЕН: А вдруг?
РАЗУМ: Вдруг. Вдруг бывает только… Взрыв Сверхновой. Вот он точно бывает вдруг. А тут все предсказуемо.
МАДЛЕН: Нет, я не о том, я понимаю, что это будет обязательно, она такая же как все и она обязательно вернется просить Любовь. Я про то, а вдруг – она действительно станет… (шепотом) счастливой?
РАЗУМ (холодно и жестко): Этого не будет. Это не в человеческой природе. И ты это знаешь лучше всех. Ты просто делаешь все назло мне. Ты была самой лучшей ученицей и спустила все свои заслуги в черную дыру. Ты решила, что все до тебя ошибались! Чего ты добилась? Вместо того, чтобы сидеть в столице миров в золотом кресле верховной жрицы, ты прозябаешь в грязи, на самой отдаленной жалкой планетке в заднице вселенной! И мало того, даже на этой планетке, ты влачишь самое убогое, самое презренное существование! К чему все это?! Что ты хочешь доказать?!
МАДЛЕН (отчаянно, падая перед ним на колени): Я не знаю, папа!!!! Мне страшно!! Но и так, как было – тоже нельзя!!
РАЗУМ (Кричит, переходя на визг): Замолчи, дерзкая!!! Не сметь!!!!
МАДЛЕН: Но почему, почему, папа? Ты же сам видишь, что мир несправедлив, что многое в нем устроено не так, как нужно, как правильно!!! Ты знаешь, что прекрасная, справедливая Вселенная искривляется и чем дальше – тем больше!!! Все закончится тем, что мир вывернется наизнанку, что все хорошее исчезнет, что в мире больше не останется места для тепла, добра и света!!!
РАЗУМ (медленно и холодно): Ты - больше не дочь мне. Я сказал тебе об этом еще тогда. Никакой помощи. Никакой жалости. Ты сама расхлебаешь свое варево, до последней ложки. Теперь – как хочешь. Сделаешь ее счастливой – вернешься. Нет – не обессудь. Твое обучение в Высоком Университете, твои работы, все-все, любое напоминание о том, что когда-то была такая – все будет стерто. Вместе с твоими способностями. Тебе останется только сдохнуть.
МАДЛЕН (поднимаясь): Вот и прекрасно! Превосходно, Разум Вселенович! Пусть так и будет! Мне плевать!
   Мужчина уходит в гневе. Гром и молния. 
МАДЛЕН: Да пропадите вы все пропадом! Демиурги недоделанные! 
Взмахивает волшебной палочкой. Свет становится приглушенным, звучит красивая боссанова. Фея танцует. Появляется мужчина-спортсмен. Он пробегает вокруг нее круга три. Улыбаясь, машет ей рукой и убегает. Фея остается на скамейке, маша ему вслед ладошкой. И тоже убегает за кулисы.
Конец первого действия.
Действие второе.
Появляется Анна. Она выглядит роскошно. Прическа, меха, бриллианты, роскошное платье в пол… Но она не выглядит счастливой. Она хромает. Останавливается, снимает туфли на шпильках, проходит босиком.

АННА: Бог мой, как же хорошо… Ногу натерла. Какая несправедливость – эти туфли стоят полгода моей работы, а натирают ногу так же нещадно, как обувь из секонд-хэнда. (Останавливается) Кажется, здесь. Как же давно это было… Да и было ли? Сейчас все происшедшее кажется сном… Я даже боюсь. А вдруг – я хлопну в ладоши, а она так и не появится? Что я тогда буду делать? Господи, какая же я дура… какая дура, просто космическая дура. Дурищща! Ограниченная, неразвитая самка марала. Или макаки. Нет. У них еще есть мозг. А я безмозговое позвоночное. Амеба- туфелька. Амеба на шпильках. Это же надо так лохануться…. Ой, идет кто-то…
    Надевает туфли, достает из сумки айфон, делает вид, что чем-то безумно занята, читает что-то важное. Мимо пробегает мужчина, спортсмен. Пробегает круг, останавливается, разминается, складывает ширмы. Смотрит на нее, улыбается. Видно, что хочет заговорить, но его останавливает высокомерное выражение лица.  Потом решается.

МУЖЧИНА: Доброе утро!
АННА (холодно, глядя в телефон): Здравствуйте…
МУЖЧИНА: Сегодня определенно будет хороший день!
АННА (раздраженно): С чего вы взяли?
МУЖЧИНА: Как же! Сколько бегаю в этом парке, но Прекрасную незнакомку встретил впервые. Тем более в такую рань!
АННА: Увы, мой день обещает быть ужасным. Столько дешевых подкатов за одно утро у меня еще не случалось…
    Мужчина осекается, перестает улыбаться, пожимает плечами и уходит, унося ширмы. Опять скамейка, урна, только уже весна.

АННА: Вот именно об этом я и хотела поговорить с ней! Это просто невыносимо!!! Да, хорошо, я согласна, да, я дура, но кто же из нас без греха? Ну, тупанула один раз, ну загадала неправильно, что же мне теперь, всю жизнь это волочь? Ведь я не виновата! Я хотела, как лучше! Думала, вот, начну новую жизнь, деньги – это свобода! Как же! Оказалось, что деньги – это тюрьма!!! Добровольная и страшная тюрьма! Вот раньше я верила людям. Я жила с открытым сердцем и незапертыми дверями. Что у меня брать? А теперь? Я забыла, что такое спокойный сон. Меня постоянно зовут в какие-то инвестиционные фонды, в какие-то благотворительные фонды, на какие-то собрания, заседания, совещания, обсуждения… Бесконечно!!! Я путешествовала – надоело. Я пересмотрела все премьеры во всем мире – и теперь жалею, что нет машинки для стирания памяти. Потому что половину из того, что я видела, нужно стереть! Я пыталась помогать – и меня начали грабить! А мужчины?! Господи, раньше я знала точно – что если меня любят, то любят меня! А не мои миллионы… Как же это все пошло… Вот этот вот, который сейчас здесь зубы скалил – ну не верю я ему и все! Наверняка, прекрасно знает о том, что я богата и притворяется бедной овечкой. Чтобы я расслабилась и тут же – хлоп!  Попалась на удочку. И доить. И тянуть…. Как все вокруг. Мне осточертела такая жизнь! Мадлен!!! Ты слышишь меня, Мадлен?! Я пришла за вторым желанием!!!
     Хлопает 2 раза в ладоши. Появляется Мадлен. Она одета, как кукольная фея; корона на голове, локоны, кукольное личико, пышная газовая юбка. Она мрачнее тучи.

МАДЛЕН: А, привет… Пришла-таки…
АННА: Мадлен!!! Как же я рада тебя видеть! (бросается к ней)
МАДЛЕН (отстраняясь): Времени мало. Говори, за чем пожаловала?
АННА (немного растеряно): Я хотела… второе желание.
МАДЛЕН (отчаянно): А ты подумала? Ты хорошо подумала?! Сделает ли оно тебя счастливой?!
АННА (горячо перебивает): Конечно, конечно, я подумала!! Я все дни и ночи думала, я все голову себе сломала, я все мысли и все варианты перебрала!!! Понимаешь? Я точно знаю, что мне нужно только одно!! Только это сделает меня по-настоящему счастливой!!!
МАДЛЕН (холодно) Вот как. Позволь угадать, что же это – любовь?
АННА (радостно выдыхает): Да!! Да, моя волшебная фея, ты тоже это знаешь!!! Любовь! Только она, только это волшебное чувство может сделать меня по-настоящему счастливой, только с этим огнем в крови ощущаешь себя живой!
   Мадлен опускается на скамейку и закрывает лицо руками.

МАДЛЕН (тихо): Да, папа, ты был прав…
     Где-то далеко слышен раскат грома. Темнеет.

АННА (беспокойно): Ой. Кажется, сейчас будет гроза. Воздух такой… Тяжелый. 
МАДЛЕН: Ответь мне. Помнишь ли ты тот лень, когда мы встретились?
АННА: Помню, конечно. А что?
МАДЛЕН: Когда ты нашла деньги, с кем ты разговаривала, кого ругала? Сначала я полумала, что ты с Богом своим, так.. вольно. А потом поняла, что это ты к мужчине обращаешься…
АННА (медленно):. Да. Именно с ним и говорила.
МАДЛЕН: Бросил тебя? Предал?
АННА: Предал. Умер… Это я тогда так думала…
МАДЛЕН: А сейчас как думаешь?
АННА: Помнишь, ты меня палочкой шандарахнула? Когда все вдруг так ясно и понятно стало? Я ж тогда узнала – смерти нет. Просто его работа здесь закончилась, и он ушел домой. И сразу легче стало – когда поняла это.  И простила сразу.
МАДЛЕН: Да. Все правильно… Теперь ты открыта для любви, ты простила… Сейчас будет гроза. К чему тянуть? Становись!
    Сверкнула молния, гром слышен более отчетливо, к нему добавляется вой ветра.

МАДЛЕН (перекрикивая): Говори! Говори свое второе желание! Чего ты хочешь? 
АННА: Любви!! Любви хочу!!!
МАДЛЕН: Сама любить хочешь? Или – чтоб тебя любили?
АННА: Сама! Любить хочу!! Не могу больше жить с пустым сердцем!! И чтобы меня любили!!!!
МАДЛЕН: Первое слово – дороже второго! Бери!!! Отдаю тебе самого лучшего! Для себя берегла!!! (взмахивает палочкой и звенит колокольчиком)
    Раскат грома. По парку бежит мужчина-спортсмен. Подбегает к Анне.

МУЖЧИНА (перекрикивая грозу): Простите!! Я очень за вас беспокоюсь!!! Ураган идет, деревья ломает, как щепки!! Я не могу вас оставить одну!!! Такую удивительную, такую беззащитную, такую красивую….
    Анна идет к нему, как завороженная, кладет руки на плечи. Мужчина легко подхватывает ее и уносит за кулисы. Ветер стихает. Мадлен сидит на скамейке, скорчившись. Появляется Разум Вселенович.

РАЗУМ: Ну, вот. Второй шаг сделан. Все, как я и говорил.
МАДЛЕН. Оставь меня, отец. Ты сам сказал – все кончено. Это моя жизнь, и только я имею право пустить ее под откос. Не ты.
РАЗУМ (громко): Упаси Создатель вмешаться! Гибни, несчастное создание! Я пришел насладиться твоим завершением!! Прощай, неразумная дочь!!
МАДЛЕН (кричит): Я не дочь тебе!!! Я – не дочь тебе!!!!
РАЗУМ: Не дочь! Прекрасно! Я предскажу тебе твой конец, ты, олицетворение самонадеянной глупости!!  Говори!! Говори, вспоминай Аксиому!! Что она попросит в третий раз?!
МАДЛЕН (обреченно): Власть…
РАЗУМ (хохочет, размахивая руками): Да!!! Да!! Власть – и все кончено!!
    Как бы незаметно Разум роняет крохотную свернутую бумажку перед ней. Удаляется, торжествуя и хохоча. Мадлен какое-то время сидит молча. Потом замечает бумажку. Разворачивает. Ахает.

МАДЛЕН: Старый плут! (улыбается) Значит, еще не все потеряно… 
     Взмахивает волшебной палочкой, звучит музыка. Мадлен не торопясь выставляет ширмы, закрывая скамейку. Перед ширмой в медленном танце кружится влюбленная пара – Анна и Мужчина. Так же, в танце они удаляются за кулисы..

   Ширмы раздвигает Мадлен. Она в том же костюме, только у нее появился длинный белый плащ, символизирующий снежное покрывало. На голове – украшение из снежинок. Она говорит и двигается медленно, словно замерзает.

МАДЛЕН: Прошло три года… Я уже устала ждать… И вот однажды, в морозный вечер, она пришла в третий раз.
   Появляется Анна. Она опустошена. У нее нет сил, видно, что она ужасно устала. Она присаживается на скамейку, рядом с Мадлен. Обе они ничего не говорят, только смотрят вдаль. Затем Анна достает из сумки термос с чаем и туалетную бумагу. Наливают в стаканчики.

МАДЛЕН: С травками? Как я люблю?
АННА: Ага. И с коньяком. 
      Мадлен одобрительно хмыкает. Чокаются, выпивают. Занюхивают туалетной бумагой.
МАДЛЕН (рассматривая рулон): Ох ты ж мать моя, Вселенная! С розами! С фиалками! Такой даже швыряться жалко… 
АННА: Ноблесс облидж!
МАДЛЕН: Чо пришла, принцесса? Все ж у тебя есть? И дом – полная чаша. И муж любящий-работящий и двое детишек. И мама пристроена, и отчим непутевый – все же довольны вокруг! Ты же в шоколаде, вроде?
АННА: Ну да. С ног до головы. В коричневом. Но не в шоколаде.
МАДЛЕН: Опять недовольна?
АННА: Да нет… Довольна. Всем довольна. И денег, и любви – всего хватает. А счастья – нет.
МАДЛЕН: Как хоть так-то?! Что вам еще нужно?? Какого, извините, рожна? Ведь я бы душу свою отдала только за, чтобы хоть на минуту узнать, что это такое – простое, тихое земное счастье, когда дом – полная чаша, когда муж любящий и детишки умненькие и послушные. Когда мамапапа не болеют…. Эхх, вы... Люди…
АННА. А я не знаю. Нужно чего-то. А чего – не знаю. 
МАДЛЕН (собравшись с духом): Власти не хватает? Не хочу быть царицей, хочу быть владычицей морскою! 
    (Прим.От авт. – Здесь нужно понимать, что любое упоминание о третьей составляющей – ВЛАСТИ - ведет к прямой гибели Мадлен. Она это знает и принимает неизбежное. При упоминании этого слова, она как бы угасает, говорит с трудом, ложится, словно засыпая. Анна не понимает ее этого состояния. И любое ее слово может либо убить фею – либо воскресить.)

АННА (задумчиво): О-о… вот это идея! И что она мне в голову не пришла? 
     Мадлен не отвечает, склонившись на скамейку.


АННА: Ведь и правда, хорошее желание – Власть. Безраздельная. Над судьбами людей, городов, стран… Почувствовать себя Маргарет Тэтчер, или Индирой Ганди.
МАДЛЕН: Второе – из другой оперы…
АННА (отмахиваясь): Неважно! Быть персоной, о которой все говорят… Здороваться за руку с королевой Елизаветой… (приседает в поклоне) – Здравствуйте, ваше Величество! А зачем, Маргарет Тэтчер? Королевой! Королевой Британии! И за принца можно замуж выскочить… Хотя там принц такой… унылая лошадь, а не принц. 
     Мадлен засыпает, укрываясь плащом. Ее словно засыпает снег..

АННА (в горячке, не замечая того, что происходит): Да и зачем мне этот жалкий остров? Стать королевой Мира! Всей планеты!! А может… (задумывается, дальше бомочет вслух) Вот сейчас я потрачу это жалкое последнее желание и что мне останется? Ничего!!! И потом жить до конца жизни, жалея о том, что могла бы одно, другое, третье…. Да и жизнь закончится в конце концов!! И все, больше ничего не останется…. А может – самой стать волшебницей? И получить бесконечное количество жизней? И бесконечное пространство, где столько вероятностей, где еще столько всего можно напридумывать….
    Поворачивается, видит, что Мадлен засыпает, трясет ее.
АННА: Не спи!! Слышишь, не спи!!! Я придумала третье желание!!!! Я точно знаю, чего я хочу!!
МАДЛЕН (еле выговаривает): Власть?
АННА: Да какая к чертям, власть? Зачем она мне? 
МАДЛЕН (оживая) Не власть?! А что же?
АННА (медленно, раздельно): Я. Хочу. Стать. Тобой.
МАДЛЕН (не веря своим ушам): Чтооо??
АННА: Я хочу стать тобой, понимаешь? Я хочу ощутить, каково это – быть всемогущей, хочу болтаться среди миров, пересчитывать звезды и кометы, хочу ничего не бояться и все знать!!!
МАДЛЕН: Ты что, не помнишь историю про визиря-колдуна? Который захотел мирового могущества?
АННА: Нет.. И что с ним стало?
МАДЛЕН: Он получил все, что хотел. Это было его третье желание. Только вместе с могуществом он получил еще и вечный дом внутри лампы. И да, он мог все – но только не для себя. Для других. Он мог жонглировать мирами, создавать и уничтожать миры и планеты – но только для кого-то. У кого были три желания. Понимаешь?
АННА: Меня что, засунут в лампу? Или… ну не знаю... в бутылку?
МАДЛЕН: Ты этого хочешь?
АННА (Возмущенно): Нет, конечно!
МАДЛЕН: Тогда этого не будет. Но твоя тюрьма будет заключаться в другом, понимаешь? В том, что ты будешь больше знать и уметь, кроется самая опасная из ловушек! Ты захочешь что-то поменять – и никогда не сможешь! Только если кто-то пожелает это – для тебя. Ты – лишь инструмент в чужих руках. И ты никогда не сможешь подсказать, направить в нужное русло… Ты будешь исполнять то, что произнесет человек. Согласна на такое?
АННА: Да ты что?! Конечно же!!! Это именно то, чего я хочу! А ты - бери взамен мою жизнь. Ну, или не бери, если не хочешь. Только сделай так, чтобы они не волновались по поводу моего отсутствия, и все!
МАДЛЕН: Ты даже не простишься с ними?
АННА: Да зачем?! Я потом, когда стану Волшебницей, я смогу прилететь, когда соскучусь, смогу помогать…
МАДЛЕН (жестко): Не сможешь. Ты теперь – только по желанию других. Сама – никогда.
АННА (раздраженно): Ну и ладно! Пусть не смогу и все равно! Мне надоело жить для других! Выполняй, в конце концов! Ты чего торгуешься? Я ведь сказала свое Третье желание!
МАДЛЕН: Ну, как хочешь….
    Мадлен снимает с себя плащ, надевает его на Анну. Передает ей убор из снежинок. Забирает ее сумку с мобильником. Взмахивает волшебной палочкой и звенит в колокольчик. Передает все предметы Анне. Та взмахивает палочкой и начинает играть музыка.
АННА: Волшебство!!!! Я действительно все могу!!!! (Убегает).
     Мадлен сидит на скамейке.
МАДЛЕН: Ну хорош уже прятаться, выходи. Я все равно знаю, что ты здесь. Даже если и не вижу. Ну что? Нарушили мы Твой Основной Закон? Сломали Великую Аксиому?
РАЗУМ(появляясь): Не вижу противоречий. Исключения только подтверждают правила. Именно об этом я тебе и напомнил в той шпаргалке. Мне, кстати, влетело за подсказку, но не сильно. Диплом ты защитила.
МАДЛЕН: Это теперь совершенно не важно. Я стала обычным земным существом.
РАЗУМ: Может, я тебя разочарую, но увы, не стала. Теперь ты сама можешь выбирать, кем тебе больше хочется быть. У твоего поступка оказался интересный побочный эффект. Из-за того, что Третье желание пошло вразрез с Аксиомой, во вселенной что-то поменялось. Кривое – выпрямилось, сломанное - починилось. Часы пошли. И кто-то там, наверху, обрадовался. И сделал всем подарок. Меня не наказала за подсказку, тебя – не лишили магии. 
МАДЛЕН (вспыхнув): А Анна? Что будет с ней?
РАЗУМ: Подруга твоя… Ну да, проблема. Совершенно неуправляемое существо, обуреваемое жаждой деятельности и могуществом. Списал бы ее… Да ладно, не бойся. Нравится она мне. Что-нибудь придумаю.  Ну, что, неразумная дочь? Давай прощаться. Что-то мне подсказывает, что ты совершенно не рвешься обратно к нам…
МАДЛЕН: И как обычно, ты не ошибаешься, дорогой папочка! 
РАЗУМ: И смотри, дочь моя! Только попробуй не стать счастливой! Лично прилечу разбираться!
МАДЛЕН: Не волнуйтесь, Разум Вселенович! Все будет хорошо…
    Мужчина целует Мадлен в макушку и уходит. Выбегает Мужчина-спортсмен.
МУЖЧИНА: Фух, нашел все-таки!!! Ты с ума сошла? Сорвалась, убежала, я чуть не рехнулся, разыскивая тебя! Вот, как чувствовал, что ты здесь будешь, на этой скамейке! Мы же здесь и познакомились, помнишь? Именно в этот день, несколько лет тому назад…. Как же сильно я люблю тебя, милая… каждый наш день ношу в душе, как самую большую драгоценность… 
    Мадлен достает из сумочки небольшой нимб, прикрепляет его на голову и включает подсветку. Хлопает ладонью по скамейке, приглашая его присесть. Обнимаются, она аккуратно опускает голову ему на плечо и вздыхает.
МАДЛЕН: Так вот оно какое – Счастье….
Звучит музыка, Мадлен танцует с Мужчиной, Анна – с Разумом. Потом все кланяются.
                                                         К О Н Е Ц
