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Чего хотят женщины
сатирическая пьеса
в 8-ми действиях
Предисловие
О женщинах. О тех женщинах, которые, не всегда могут понять и принять себя. Что уж говорить об их избранниках, мужчинах, которых они совершенно не понимают. Отчаявшись, они обращаются за помощью к специалисту. Там они и знакомятся между собой.

ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА: 
Девушка номер 1. Ева – 42 года
Девушка номер 2. Сара – 35 лет
Девушка номер 3. Ирэн – 30 лет
Девушка номер 4. София – 30 лет
Девушка номер 5. Нонна – 25 лет
Девушка номер 6. Диана – 25 лет
Руслан - муж Сары
Давид - случайный встречный
Адам - бывший молодой человек Дианы
Психолог
ДЕЙСТВИЕ 1
Знакомство с героинями
Девушка номер 1. Ева. Монолог одинокой женщины. 
«Сорок! Чем старше ты становишься, тем чаще ловишь себя на том, как напеваешь себе под нос песню «мои года, мое богатство»… Чем меньше морщу лоб, тем медленнее старею. Взвешиваюсь – многовато! А без свитера - столько же! Ненавижу весы, зачем я стараюсь? Для кого? Приму ванну, сделаю скраб, пиллинг,  лосьон для тела, укладка, маникюр, завтра то же самое… уснула.

Чем старше – Больше времени на процедуры, Меньше внимания от мужчин! Несправедливо! Может… да ну их, в офис не пойду, еда в обилии, сон до обеда, приняла душ и вышла на прогулку в шлепках, джинсах! Морщу лоб. Да! Я такая, какая я есть! И попробуйте ко мне подойдите, ведь я теперь я, а не кукла искусственная и не делайте вид, что я вам нравлюсь, а то я могу и сдачи дать, мне терять нечего! Какой симпатичный! Идет в мою сторону, что же делать…комплимент…еще комплимент, и еще… поверила, растаяла, поправила челку, улыбнулась в пол. Это вы меня еще красивой не видели! Куда же он уходит? Старался просто быть вежливым? Я так и знала! Если тебе говорят то и дело фразы - Сколько? Не может быть! А я думал 18; все еще впереди; главное не возраст, а на сколько лет себя ощущаешь; вы так хорошо сохранились (в лучшем случае - выглядите), То это может означать только одно… Я - Старая! Ладно, спокойствие, просто город у нас такой, мужики такие, надо уезжать, Там всегда лучше! Где? Неважно где…Там - лучше, чем здесь! Пакую чемодан, сбегу от себя подальше, чтоб забыться… Сбегу, а вы все тут оставайтесь… сбежала! Море, песок, дурман…опьянена впечатлениями… Надоело… Протрезвела! Домой хочу, там тепло, там привычно, там пуп земли, там система координат. Вернусь и все будет лучше, чем было, обязательно лучше - новые силы, новые мысли! Вернулась. Вдохновение, впечатления, сувениры по всему дому, захлестывают планы на всю жизнь… Проснулась. И снова новый день! Реальность лоб в лоб… душ, пиллинг, маникюр, педикюр, лоб не морщить, офис, дружелюбные оскалы осточертелых лиц… Но ведь вчера казалось, что будет иначе, опять воли не хватило, опять плыву по течению, жалуюсь, жалею себя… Это все они виноваты…Кто? Да неважно кто…пусть будут мужчины!»

Девушка номер 2. Сара. Диалог с мужем.
- Привет Руслан! Как рабочий день? 

- Хорошо. Как твой? Как поживает мой пузатик, мой толстячок?

- Ну, перестань меня так называть, я вообще-то вынашиваю твоего ребенка!

- Ты уверенна, что моего? Шучу, шучу!

- Твои эти дурацкие шуточки.

- У меня новая работница.

- Симпатичная?

- Нет. Так себе. Милая.

- Так нет или милая?

- Не знаю, не обратил внимания, завтра специально для тебя хорошенько ее изучу.

- А с кем ты там переписываешься? Дай телефон!

- С другом! Зачем тебе телефон?

- Хочу посмотреть фотографии со свадьбы Лейлы, давай давай (пытается выхватить телефон)

- Не трогай мой телефон, никогда! 

- Ты что-то от меня скрываешь? Почему твой телефон на пароле? 

- Ты с кем-то переписываешься? Что ты там так быстро печатаешь?

- Ничего, родная, ничего, заколебали меня эти дураки на работе, ничего сами не могут сделать!

- Скажи мне, у тебя кто-то есть?

- Нет, конечно, нет!

- Ты врешь! Думаешь я ничего не замечаю? 

- Ну перестань! Опять ты за свое, сколько можно меня подозревать, займись делами, домом!

- Ты меня любишь?

- (вздыхает) Ну почему ты заводишь неприятные разговоры, ты всегда чем-то недовольна и пилишь меня на пустом месте!

- Неприятные? Я спросила, любишь ли ты меня? 

- Родная, я пошел спать, я устал. Спокойной ночи.

Девушка номер 3. Ирэн. Разговор по телефону.
Ирэн (говорит по телефону): 
Погоди секунду, возьму мобильник, "погуглю". Да, вот нашла, отличный ресторан вроде, давай сходим на днях. Ага. Отлично. Если у моего не появится никаких непредвиденных планов. Знаешь, он такой же как и прежде…добр нежен... Как будто подменили... Думаешь он любит меня? Или любовница бросила его? (смеется) У него такая грусть, как будто сердце разбили и лицо побитой дворняги, щенячьи глазки, кроткий голосок, он сам не свой, растерянный. Что-то тут не так, он стал меня больше контролировать, а это мне не нравится. Что делать не знаю, всегда рядом, всегда вместе. Никакой личной жизни (смеется). Одна надежда на любовницу, может одумается и вернет его, может мне с ней поговорить? Как думаешь? (громко смеется) Надеюсь она есть в друзьях у него на фэйсбуке. Сейчас поищу. О, Нашла! Какая красотка! Теперь понятно почему она от него ушла, на фиг он ей такой нужен? А встречусь ка я с ней! Напишу ей со своего аккаунта, попрошу о встрече! Что скажу? (смеется) Буду хвалить его до тех пор, пока она при мне не начнет ему звонить и просить вернутся обратно.  Мне? Психолог? Да я уже и не знаю. А есть, кого посоветуешь? Ну, давай номерок. Ага, записала (смеется) Ну сходим к твоему психологу. А как у тебя дела у самой, София?
Девушка номер 4. София: 
Ты представляешь, Ирэн, я ему пишу, а он не отвечает! А говорил что любит! Да нет, не занят. Он заходит, читает сообщение и не отвечает! Как это как я узнала? Там же видно, что он в чат еще не заходил! Откуда знаю? Так я чувствую, что он читает все на экране и просто не заходит в чат, чтобы я думала, что сообщение непрочитанное. Я сама так всегда делаю! Придется привлечь его внимание! Фото профиля поменяю, статусы умные. Да-да, и еще отмечусь в его любимых ресторанах. Если что, всегда есть джокер в рукаве - удалюсь из социальной сети! А знаешь что? Что это я так парюсь! Пусть катится! Козел! 
Ирэн:
Ну конечно, безуспешные попытки реализации романтических амбиций, чаще всего заканчиваются фразой безысходности - “ну и катись, козел!!!” (смеется)

София:
И почему мы не можем отпустить или расстаться с человеком, с которым хорошо, приятно, комфортно, ну и все примеси так называемой любви?

Ирэн:
Нам просто Неохота затрачиваться на другого…

Девушка номер 5. Нонна. На приеме у экстрасенса.
- Почему он исчез, и вроде все было хорошо, а он раз и исчез! Я хочу сделать приворот! Хочу чтобы вы вернули мне его!

- Так барышня!  Присядьте для начала и успокойтесь. Вы и с ним так же истерично общались? Неудивительно, что он исчез. А сколько раз вы виделись то?

- Три, ну два раза, да два!

- И Вам для этого понадобилась моя помощь? Может вам психиатр нужен, а не экстрасенс?

- Нет, мне нужно разобраться в нем, а не в себе! 

- Вы понимаете, что эта ситуация не стоит моей магии! Вы не пробовали спросить у него сами?

- Просто все было так хорошо, он писал, говорил о планах, о том что я ему нравлюсь …и вдруг - перестал писать и исчез!

- Так, стоп! Вам что 15-ть лет? Откуда вы знаете что все было хорошо, вы думаете все так, как вы видите или как себе придумали? Нет! Может быть это эмоциональный человек, и на тот момент он действительно ощущал и верил в то, что говорил, а потом понял, что ему хорошо и без вас! Отношения и чувства проверяются временем! Если мужчина в начале общения пропадает, то по тем или иным причинам отношения ему не нужны! А причин может быть уйма, от его собственных интимных и психологических проблем, до того, что он женат или у него есть другая или другой (что неудивительно в наше время). Единственное, в чем вы виноваты, это в том, что вы просто не для него!

- А если он сам говорил что я для него?

-  Ну и что? Возможно, это был момент кризиса, когда он хотел найти родственную душу или сексуальную отдушину или наоборот был навеселе, душа рвалась из груди! Говорю вам - причин может быть уйма, искать их нет никакого смысла, ведь вы о них никогда не узнаете, пока он сам не расскажет! А рассказывать он не обязан, да и спрашивать и узнавать истинные причины не имеет никакого смысла, ведь это ничего не изменит в его отношении к вам! Единственное, что вы можете сделать для себя самой и для ваших последующих отношений, неважно он это будет, или нет - это расслабиться и плыть по течению не перегибая палку, не ускоряя ход событий, но и не тормозя, слегка грести веслами, не баламутя воду. Мужчины охотники, не забывайте, даже те, которые любят инициативных женщин! Ну, все уходите, у меня серьезные клиенты, мне некогда заниматься вашими глупостями! И рекомендую обратиться к психологу раз в ваши годы, вы бежите к экстрасенсу, для ворожбы мужчины, вместо того чтобы самой научиться привлекать мужчину, своими собственными чарами! Всего хорошего, уважаемая!

Девушка номер 6. Диана. Пишет дневник.
«На моем сердце живого места не осталось! Я ничего не чувствую, оно будто покрылось толстой коркой и не хочет больше болеть! Я не люблю его больше, именно поэтому я и плачу, я оплакиваю свою любовь, которую он травил долгие годы и наконец, убил. Он часть меня, он родной человек, но в то же время абсолютно чужой, нежеланный. То, что я так любила в нем перестало, вызывать во мне всякие эмоции. Он был слишком эгоистичен, чтобы подогревать во мне любовь, а теперь ее просто нет… Как же он не понимал, что любовь – хрупка, что она дается нам недолговременным авансом, чтобы мы успели притереться к своей второй половинке, в процессе познания друг друга. Как только мы принимаем и привыкаем друг к другу – она уходит, выполнив свою миссию …. Ах, как же сильно мне снова хочется сказать эти заветные три слова … Если бы я снова его полюбила, я бы сказала ему их… Я люблю тебя. Это самые прекрасные и добрые чувства, которые можно испытывать. Да, мы оба уже любили, и знаем, что эти чувства меняются с течением времени. Но я обещаю тебе, что буду их беречь. Буду беречь свои чувства, и в моменты обид и ссор, которые неизбежны, я не буду забывать, как я тебя люблю. Я обещаю беречь и твои чувства тоже, и если даже ты меня обидишь, не причинять тебе боль в ответ. Мы оба знаем, что страсть и желание, между нами постепенно будут угасать. Это неизбежно. Но я обещаю, что буду прикладывать все усилия, чтобы этого не случилось, и всегда буду тебе верна. Я никогда не пойду на поводу у соблазнов, что бы ни случилось. Потому что твое счастье и спокойствие, мне важнее всего. Если в какой-то момент тебе будет плохо, и ты будешь слаб, ты все равно останешься для меня единственным сильным, самым лучшим мужчиной. И я обещаю сохранить и приумножить в тебе, все то хорошее, за что я тебя люблю…
ДЕЙСТВИЕ 2
Знакомство героинь
(Все героини, случайно встречаются на приеме у психолога. До его прихода, девушки рассаживаются, и начинают знакомиться друг с другом и общаться).

Диана:
Меня зовут Диана. Я мало общаюсь с людьми. В основном, пишу. Лучше я обо всем расскажу незнакомым людям, чем близкой подруге. Потому что по себе знаю, как эгоистична дружба! К примеру, я - очень эгоистичный друг. Чем чаще мои подруги строят личную жизнь, тем чаще я их от этого отговариваю, ведь команда моя теряет игроков. А один в поле не капитан. Приходиться, в зависимости от уровня интеллекта и ума подруги подбирать слова, которые утаив мои тайные эгоистичные намерения, подогреют их сомнения, по поводу женихов. Вот и «грею сомнения». Знаю так хорошо себя, как подругу, что решила уже давно - ни у кого советы лучше не спрашивать, ведь беспристрастной дружбы не бывает. Бывает только эгоистическая. Все остальные люди дадут верные советы, только потому, что в дальнейшей жизни вы им не важны, и их единственная причина сказать вам правду - это показать ловкость своего ума и прозорливости, и остаться в памяти у малознакомого человека надолго. Тоже эгоистично, но оправданно.
София:
А я, по-моему, влюбилась. Влюбилась в человека, который любит меня. Я не знаю, не знаю любовь ли это? Ведь он сказал эти слова первым, а мне это так нужно… жизненно необходимо, чтобы меня любили, чтобы обо мне заботились.  Именно такого человека я и смогу полюбить. Но не знаю, является ли моя любовь настоящей любовью или потребностью в том, чтобы меня любили? 

Я сказала ему в ответ, что тоже люблю его. За то ли - что он любит меня, или я действительно люблю его? Ведь он замечательный, правда в последнее время стал уделять мне мало внимания, но все равно он… он какой-то необыкновенно добрый, хороший, отзывчивый, хотя ему уже немало лет, он совсем не очерствел, он остался чистым, сентиментальным, но в то же время сильным человеком, сильным, потому что у него есть душа. Но я точно знаю, что если он будет продолжать меня любить, во всех пониманиях этого слова, то я буду с ним до конца, я буду преданна ему, я сделаю все, чтобы ему было со мной хорошо! Он говорил, что хочет от меня детей, а я не знаю, я не чувствую, хотя услышать это мне было до мурашек приятно и спокойно сразу как-то на душе стало… Но я не верю до конца. Почему же я не верю? Может потому что я считаю, что не заслуживаю такого идеального мужчину, как он? Может мне не верится, что меня такую, как я есть можно полюбить всей душой?

Ирэн:
Привет девочки. Меня зовут Ирэн. И я вообще потеряла всякую надежду понять мужчин! Ну почему с ними так сложно? Они нас обвиняют в том, что мы эмоционально нестабильны, но когда им задаешь адекватные вопросы… ну например: «почему ты не уделяешь мне внимания?», «может ты меня разлюбил?», или «а когда ты уже дашь мне свой телефон, раз тебе нечего скрывать?». Почему они, существа якобы рациональные, вместо того, чтобы спокойно ответить, начинают громко возмущаться – «ты поругаться со мной хочешь?», «если я такой плохой - не общайся!». Это что за истерика? У кого из нас ПМС?
Ева:
А мне они даже подарка никогда не дарили… машины, драгоценности, шубы - не моя это история. Мой бывший мне даже цветочка ни разу не подарил! Спасибо цветочникам на дорогах, которые пихали ему цветы в окно машины, чтобы он сгорел со стыда! А еще, вы замечали их реакцию, когда подарок им дарим мы? У них сразу такой испуганно-обязанный вид! Будто вместе с подарком, мы не вербально даем им понять – я тебе сейчас подарок, ты мне потом десять! И вообще, почему мы всегда ценим все, что они для нас делают, а они нет? Почему всякий раз, когда они делают нам сюрпризы: дарят нам букет роз, например, мы нежно обнимаем букет и выкладываем в инстаграм? Почему они так не делают? Где их фотки в обнимку с кастрюлей борща? Почему в инстаграме нет фотки, где он пишет золотой ручкой, которую я подарила ему на день рождения «Я тебя люблю»? Почему нет фотки с моей мамой… ведь ее приезд тоже был сюрпризом! Более того, у этого гада даже со мной фотки нет! Нигде! Ни в одной социальной сети! Все мои фото профиля - это фотки исключительно с ним, иногда это просто его фото! Я вроде не страшненькая! Почему он меня прячет?

Ирэн: 

А еще вы замечали какие у нас разные статусы! Статусы мужчин, почти всегда отражают какие-то социальные проблемы: политика, экономика, погода, футбол, анекдоты! А читая женские статусы, создается впечатление, что все ее посты нацелены на то, чтобы мужчина хоть разочек написал о ней!

Нонна:
А меня вот мужик до экстрасенса довел однажды! Ведь нормальным человеком была, как я оказалась на приеме у экстрасенса? И почему эти экстрасенсы всегда принимают в каких-то странных отдаленных местах, которые сложно найти даже на второй день! В общем, экстрасенс сразу увидела, что у него есть кто-то! Так я и знала, что у этой твари кто-то появился. Тут к гадалке не ходи, а мне за это еще и платить пришлось… он там развлекается, а мне за эту новость платить! 
София:
Нет, ну они конечно хорошо устроились. Кто-то им рассказал, что на одного парня, приходится три девушки, и они не теряются, в полной мере используют эту устойчивую математическую комбинацию, но им и этого мало! Они лезут и разрушают такую же, но менее устойчивую комбинацию какого-то бедного неудачника. И где мужская солидарность?
Ева: 
Вот мы женщины мы все солидарны в том, что они козлы, но мы их любим! (смеются)
Ирэн: 
Да-да, козлы еще те, а точнее скунсы. Почему они постоянно балуют нас своими острыми специфическими ароматами? Когда они качаются в спортзале, туда ведь зайти невозможно! Но судя по их уверенным лицам, и размаху крыльев, они убеждены, что это должно нас привлечь! (иронично) «Я мужчина, я качаю бицепсы, я источаю пот! Я пахну самцом и этим горжусь!».

Но почему женщины так не делают? Мы же не используем неприятные запахи для привлечения партнера. С чего они взяли, что мы любительницы именно таких острых ощущений? Мы просто тактичны, и поэтому, молча, пытаемся переждать их ароматическую атаку.

София:
Послушай, может это тебе вонючки попадались. Мне вот никогда. Все мужчины, которых я встречала, стильные и представительные! 
Ирэн:
Представительные? Подумаешь. В современном мире, чтобы быть представительным мужчиной, достаточно иметь представительный автомобиль… Деньги и достаток у мужчины - стали первичным половым признаком.

Сара: 
Девочки, пока мы ждем психолога, я хотела бы рассказать вам кое-что. Может, вы что-то посоветуете. Меня зовут Сара. Мне 38 лет, и я на 3-ем месяце беременности. Мой муж уже две недели ко мне не притрагивался. Я хожу в сексуальном белье, я флиртую с ним, на столько, насколько это возможно с собственным мужем, но его мысли где-то далеко. Пережевывая очередную котлету, которую я же для него и приготовила, он смотрит сквозь меня, и не слышит, что я говорю, будто смотрит немое кино. Я вижу стеклянные глаза, но отчаянно продолжаю что-то рассказывать.

· Что происходит Руслан, у тебя другая?

· Перестань говорить глупости, - раздраженно, произносит он.

· Почему ты со мной не разговариваешь?

· Потому что я слушаю, когда ты остановишься и дашь мне что-либо сказать.

И так повторяется через раз. Изредка, его хорошее настроение ободряет меня, но это длится недолго. И чем дольше это происходит, тем больше я зацикливаюсь на этом, и тем больше стараюсь все исправить, чем еще больше раздражаю его.

Ева:
Самый простой способ избежать ответа за свои дурные действия, сделать вид, что вы обиженны на то, что вам в грубой форме на них указали. Так он и делает. Манипулятор ваш муж. Мужчины, мужчины… они хотят гулять всю жизнь с разными женщинами, и даже не подозревают, что можно быть невероятно счастливым, любя одну единственную, без измен. Ведь они уже на первоначальном этапе любовных отношений, дают себе право на будущую измену, и именно эти мысли и портят отношения с их избранницей, незримо, сразу. Но они об этом не знают. Они лишают себя истинной любви, имея в голове такие мысли. И потом, они вроде бы и любят, и ценят, и считают единственным родным и близким человеком, но невозможность отказать себе в плотских утехах с другими женщинами, не позволяет открыть им свой потенциал - любить в полной мере. Изначально, собираясь изменить своей избраннице, они даже не подозревают какой душевной близости и любви с ней - лишаются. Они убеждены, что это все им приестся и потому отказывать себе в удовольствиях на стороне, не в состоянии. Этот страх скуки с любимой женщиной, не позволяет им любить ее так, как они на самом деле могли бы, но никогда уже не смогут.
София:
Все, кто пытается усидеть на двух стульях, могут не удержать равновесия, и сокрушительное падение - не оставит шансов для  выбора. Жаль, что они этого не понимают. Или понимают, но уже слишком поздно. Отпустите ситуацию, Сара, не давайте ему повода так с вами обращаться. 

Сара: 

Я не даю ему ни малейшего повода. Я все делаю только для него. А он… кажется, меня уже не любит.

Диана: 

Не зацикливайтесь на нем. Не вымаливайте любовь примерным поведением и потаканием. Любите себя, чтобы он снова вас полюбил. Ведь он полюбил вас, когда вы были независимы от его мнения, от его настроения, он полюбил вас, когда вы слушали себя, а не жили лишь им. Никто не будет любить женщину, даже если она жена, если она перестала уважать себя, и принижает себя перед мужчиной, потакая ему, а не себе, слушая его желания, а не свои, даже если этот мужчина - Муж. Ни один человек, кроме мамы не будет любить вас безусловной любовью, если вы не полюбите себя сами.  

Сара: 

Но ведь он родной человек. Мы столько пережили вместе. Он должен чувствовать, понимать…Почему он не замечает что мне тяжело? И по каким бы причинам я его не пилила, главная причина того, что я недовольна, в 98-ми процентах случаев - это недостаток его внимания. Он не понимает, что одно его ласковое слово или комплимент, во время разгорающегося спора может сэкономить его же дальнейшее драгоценное время. Что надо чаще говорить, что у меня красивая улыбка, если он хочет, чтобы я не плакала по пустяками, а улыбалась. Ну неужели это так сложно?

Ева: 

Не давите на него. Дайте ему отдых. Он не успевает даже задуматься о своих чувствах к вам, ведь вы всякий раз вопрошаете к ним. Ослабьте вожжи. Переключите свое внимание на себя. Ухаживайте за собой. Займитесь спортом. Сходите на массаж, к косметлогу. Но ни в коем случае, не демонстрируйте ему, что вы это делаете для него и ради него. Любите себя и вас полюбят окружающие. В мужчине всегда живет охотник, даже когда он ваш муж, охотник никуда не девается. 

Сара:
А может у него другая?

Ева: 

Может быть. Но это  еще больше доказывает, что он охотник, а вы, своим чрезмерным вниманием, просто на просто, не позволяете ему самому: уделять вам внимание, ожидать вашего одобрения, удивлять вас, совершать подвиги, чтобы вы его похвалили. У него нет для этого пространства. Все пространство вы заняли собой, своим вниманием к нему. Ему не нравится эта ситуация, она противоречит его природе. Она же - противоречит и вашей природе, поэтому вы оба испытываете дискомфорт. У каждого своя роль. Играйте свою. Будьте женщиной.

Заходит психолог. Занавес.
ДЕЙСТВИЕ 3 
Незнакомец.
Сара покинула сеанс у психолога, как всегда опустошенной. Фразы девочек крутились в голове. Но она была опустошена и у нее не было сил больше бороться. Она присела на скамейку в парке. Смотрела в никуда. Солнце ослепляло глаза. Едва повернув голову налево, она увидела взрослого, но очень красивого мужчину, чуть за пятьдесят лет. Он улыбнулся ей. Она резко отвернулась обратно. 

· Приятная погода для марта, не правда ли?

· Да, тепло, – любезно проронила Сара.

· Я Давид, здравствуйте!

· Я не знакомлюсь на улице, извините.

· Ну давайте сходим в ресторан и познакомимся там! – с доброй улыбкой, произнес Давид.

Еле улыбаясь, она пыталась это скрыть.

· Вы замужем? – спросил он.

· Да!

· И как же ваш благоверный, отпускает такую прекрасную девушку одну. Ой, не то, слишком банально, да? (рассмеялся он). И как же давно вы замужем?

· Мне пора, извините, - она быстро встала и направилась в сторону машины.

· Позвольте, я вас подвезу.

ДЕЙСТВИЕ 4 
Новый день.
Новое собрание в группе, у психолога, до его прихода.

Сара:
Я все время думаю о нем. Муж говорит, что я веду себя странно. Я боюсь потерять мужа, но в то же время я много думаю о другом мужчине. На самом деле, я все время о нем думаю. Я остыла к мужу, хоть и люблю его. 

Ева: 
Это нормально. Страсть не вечна. А страсть на стороне лишь подкрепляет брачные узы.

Сара: 

Но я не могу изменить ему! И я беременна!

Ева: 
А вы и не изменяйте. Да и вряд ли ваш ухажер еще на что-то способен в его то года (смеется). Постарайтесь получать положительное, из ситуации. Перестаньте винить себя за свои чувства и эмоции, не корите себя. Все люди попадают в такие ситуации, и ваш муж, и вы. Вы не можете ругать себя за свои мысли и чувства. Не надо винить себя за то, что вы возжелали другого мужчину. Это нормально. Вы от этого не должны страдать и не должен страдать ваш муж. Запомните - думая о чувствах других, не забывайте о себе.

Ирэн:
А я вот, не понимаю девушек, которым нравится разница в возрасте со своим парнем, или если разница слишком велика, со своим дедулей… Ну вот как это? Что это за любовь такая? Как может специфический запашок со рта манить? Каждый волосик, который на счету, она готова лелеять и поливать, и дело даже не в деньгах, действительно ведь любит, говорит влюбилась в его мозг, в его интеллект. Вот не проще было бы книжки читать? Не ухаживать за дедулей, не заниматься редким сексом, а вот ну просто - читать! Или есть другие, они любят помоложе. Ну может я и извращенка какая-то весело признаются они, но вот люблю по-моложе, и все тут. Да есть у него мамка, у дрыща этого, оставь ты его, у него еще щетина ведь даже не загрубела, и волосы растут неравномерно и неожиданно, Заведи ребенка что ли, а этот чужой, верни матери.

Нонна: 
А у меня с парнем проблемы. Влюбилась в него кажется…Не знаю что и делать? Боюсь даже в глаза смотреть. Как узнать нравлюсь ли я ему? Как сделать первый шаг так, чтобы потом можно было незаметно отступить, чтобы он ничего не заметил? Вижу его иногда в спортзале, и ничего поделать с собой не могу. Разговор не клеится. Он, наверное думает, что я избегаю его, потому что он мне неприятен, а я ведь просто боюсь своих эмоций, боюсь разоблачения.

Ева: 
Ну, во-первых, перестаньте о нем думать! Да да, именно думать. Вы же думаете о нем, как только остаетесь наедине с собой. Да, это приятно, да, это вызывает приятные эмоции и глупую улыбку, но вы же хотите большего, вы хотите результата, вы хотите Его. Поэтому переставайте думать о нем, и предаваться мечтаниям и фрустрациям. Это первое. Когда вы перестанете думать о нем, впервые же несколько дней, вы сможете поддерживать беседу, более непринужденно, легко и естественно, вы будете самой собой. И поверьте, вы даже не будете стесняться своей симпатии к нему. Ведь вы избавитесь от внутреннего ощущения, что вы скрываете ваши тайные мысли и мечтания о нем, так как их не будет, и уже нечего будет скрывать. Это даст вам возможность нормального общения. И не только. Вы придете к разумному, а уже не к эмоциональному восприятию этого человека. Так что уверяю вас 3-4 дня отсутствия мечтаний о нем, и вы уже не будете избегать его взгляда или общения.

София:
А я вот всегда чувствую себя в отношениях с мужчиной главной. С самого начала. Выбираю всегда сама. И только после этого мужчина проявляет интерес. В отношениях я тоже держу бразды правления в своих руках, и ответственность за то, как они будут складываться дальше, на интуитивном уровне. Я полностью направляю мужчину, при этом, не диктуя ему правила. Он видит мою уверенность, чувствует себя защищенным, и уверенно ведет меня по дороге, в то время, когда я задаю курс. И как только наступает момент, когда хочется расслабиться, чтобы повели тебя, довериться полностью, закрыв глаза и идти, то я понимаю, что он не знает - Куда? 

Ева: 
Ну, тут тоже все очень просто. Вы - все это время его направляли. Он растерян. Он не хочет управлять, не хочет ответственности, она пугает его. Он ведь нашел вас, уверенную женщину, а теперь эта уверенная женщина, которая всегда знала и достигала целей, решила отдать все в его руки. Но он не знает - что с этим делать, и не хочет нести ответственность за женщину, которая вдруг, внезапно, превратилась в блондинку, и перестала знать, чего же она хочет. Его ведь тоже можно понять.

София: 

Так всегда происходит в моих отношениях. Как только мне хочется увидеть - на что же горазд мужчина, я передаю ему ответственность управлять нашими отношениями самому. 

Ева: 

И зачем же? 

София: 

Чтобы еще больше восхищаться, чтобы понять, что я выбрала именно Того самого мужчину, желать его больше, чем раньше. Но он не знает этого, он, наверное, не понимает, почему уверенная женщина превратилась в инфантильного ребенка. И он бросает пульт управления и убегает подальше в свободное плавание, видимо пока какая-то другая капитан корабля не выберет его. Наверняка есть и другие мужчины - управляющие ситуацией, ведущие женщину, но это другая женщина. Это ни я. Я - капитан, я - режиссер. Я изначально знаю, что хочу, знаю куда я иду. Но что же потом случается с отношениями, когда мне хочется расслабиться и посмотреть как он порулит?  

Ева: 

Он просто не знает, как это делать. Он не знает и не хочет знать, ведь он чувствует себя обманутым. Выбирал то он женщину с рулем, а теперь, когда скорость набрана, она отпустила руль, а он даже не знает, как водить, на этой то, огромной скорости, в открытом океане во время шторма, не знает. Может просто не стоит резко отпускать руль. А учить его управлять кораблем. Постепенно, когда штиль, управлять вместе, пока он сам без твоих рук сможет держать этот штурвал один, изредка передавая его тебе. Думаю это и есть путь уверенной сильной женщины.  

Диана:
Первый кризис всегда нелегко. Каждый день каждое мгновение мысли о том, что этот страх невозможно преодолеть. Что больше не станешь такой, как прежде, такой, как все: с целями, с улыбками, с близкими и друзьями, с которыми весело делишь свои радости и планы. Лишь одна мысль - Тупик. Проблема? Проблемы просто нет! Здоровье? С ним все в порядке! Родители? Они живы и здоровы. В чем же дело? Не знаю! Не знаю, что дальше. И страх, который  делает минуты длиннее и кажется, что тебе уже сто лет, и ты не знаешь куда идешь.
Это прошло, слава богу, это прошло! Я нашла себя. Но вот сегодня, я чуть не потеряла сознание, голова кружилась и я ощущала абсолютную легкость, будто я летала, на мгновение я поняла, что могу отключится, подумала - а что же будет если я не приду в сознание? Это страшно? Но я ведь даже об этом не узнаю. И мне будет все равно. А что мы тогда на самом деле боимся? Смерти? Может боязни смерти? Может это желание жить такое сильное? Или мы боимся боли? Как столько мыслей может посетить в одно мгновение? Может это момент прозрения, в минуты страха и отчаяния? И тогда ты понимаешь, кто тебе действительно близок, кто тебя действительно любит, в этот момент ты осознаешь - насколько все не важно, кроме Любви…

София: 
Он пишет мне раз в месяц, или раз в неделю. При том, ничего не хочет. Встречи не просит, просто интересуется как я, а потом снова молчит месяц. Сначала я думала, что такая цикличность, связанна непосредственно с появлением моих фоток у него в ленте новостей, как это происходит у большинства моих подруг, но потом заметила, что связи нет. Может ему бывает плохо или скучно и написать некому? Может он хочет завести со мной отношения, но не решается? Может качество беседы не вызывает в нем интерес? Что же делать? 

Ева:
Да забыть его надо. И вообще, никогда не думать о мужчинах, которые появляются раз в месяц или раз в неделю! Боже, почему у меня постоянно есть ответ. Это что старость? Это ведь явно старость, когда ты начинаешь чаще давать ответы, чем задавать вопросы. Но мне же только 40!
София: 

Вот сходили, недавно, в ресторан с подругой. И вдруг - смотрю, снова пишет, в фб, как обычно – «привет как дела?». Ну, я обрадовалась, начала писать, а потом обернулась…и что вы думаете? Он сидел там, в компании девушки, и написал тихонько, при ней, а потом отложил телефон! Он написал Той, кто наверняка ответит, чтобы затем, звуки от ее настойчивых ответных сообщений заставляли его девушку ревновать! Что же он за человек такой!

Ирэн:
Представляешь, насколько могут быть нелепыми их цели нам написать или позвонить? А когда они появляются редко, и не важно какая ситуация, это означает только одно – надо срочно, перестать заниматься ерундой и думать об этих мужчинах! Обращай внимание на поступки! На действия! На отношение к тебе! Если тебе приходится думать, гадать, надеяться, прикидывать почему и как, то запомни - значит мужчина не твой, и не хочет быть твоим! Иначе у тебя бы были совершенно другие мысли, например: «куда нам поехать с ним отдохнуть на выходные?», «в какой ресторан сходить вечером?», и «когда уже у меня появится хоть немного времени на подруг!», в частности на меня (улыбается).

Ева:
Просто не надо от них ничего ожидать! Я вот, давно уже ничего не ожидаю. Единственное, что рушит прекрасно начавшиеся романтические отношения это - ожидания. Ведь редко у обоих партнеров они абсолютно одинаковые. Да, вроде бы и планы и страсть и все на одной волне. Но потом, в голове мы что-то постоянно планируем, ждем, рисуем. Ожидания - влекут за собой претензии, недовольство тем, или иным выполненным или невыполненным поступком, в зависимости от ожидания. Поэтому, я просто наблюдаю. Однажды так наблюдала. Не ссорилась. Ни одной претензии. Две ключевые вещи которые он сделал дали мне понять, что, несмотря на мою влюбленность, это противоречит моим устоям. Я  предоставила ему карт-бланш, полную волю открыться и быть таким, какой он есть, не останавливая его, не жалуясь на то, что мне не нравится, для того, чтобы он, в силу своих нежных чувств, ни в коем случае не подстроился. Я понимала, что если бы ожидала чего-то, то пыталась бы спорить, подгонять его под свои ожидания, а он бы искусственно что-то старался делать, и в итоге - правда бы всплыла. И я бы винила именно Его, в том, что он врет, что просто старается подстроиться под мои ожидания. Хотя он бы не был виноват. Виновата бы была только я. В том, что занималась самообманом. Ничего не ожидать. Просто научиться плыть, как серфингист по волнам, чувствуя море. А если и упал, то встать и плыть дальше.
Нонна: 
И почему же ты здесь сейчас? Где же он твой «сосерфингист»?
Ева: 
Ну, это уже совсем другая история
 
Заходит психолог. Занавес.
ДЕЙСТВИЕ 5
Случайная встреча.
Адам вышел из машины, в тот момент, когда Диана проходила мимо! Они столкнулись взглядами. От неожиданности и растерянности он сначала отвернулся, но поняв, что она поймала его взгляд, снова посмотрел и окликнул ее.

Адам: Привет! Как поживаешь? Давно не видно тебя?

Диана: Привет! Тебя тоже не видно. Рада видеть, кстати. 

Адам: Я тоже! Хорошо выглядишь!

Диана: Спасибо. И ты тоже.

Адам: Хм, спасибо (ухмыляясь).

Диана: Ну, пока.

Адам: Пока.

Он захлопнул машину и пошел в противоположенном от нее направлении. Она постояла пару секунд, взглянула ему вслед и пошла дальше.  Первая мысль, которая пришла ей в голову: «Ну почему именно сегодня я так плохо выгляжу?  Даже укладки нет! Что он подумает?! Интересно я ему все еще нравлюсь? Он один или у него кто-то есть?» 

Вернувшись домой, после рабочего дня Диана продолжала думать о нем, и тайно ждала когда он позвонит или напишет, но не дождавшись решилась на это сама. Написала ему в социальные сети: «Что у тебя нового? Куда ты так сегодня спешил?».

Он не ответил, хотя сообщение было просмотрено, и она это видела. «Может быть, он занят», - подумала она, но через десять минут почувствовала себя ненужной, неуверенной и одинокой. Спустя 2 часа пришел ответ: 

    -  Я даже забыл, куда я направлялся, когда увидел тебя сегодня!

Она не смогла сдержать свою радость:

-   Правда? Это приятно. 

· Чем занимаешься? Куда пропала?

· Я работаю. Там же. Я по тебе скучала.

· Правда? И я! Может, увидимся как-нибудь на днях? 

· Хорошо. А когда?

· Можно завтра, после работы.

· Договорились.

(После встречи, провожая Диану домой)

- Ты сегодня потрясающе выглядишь! Спасибо тебе за вечер!

- И тебе спасибо, хорошо посидели!

Он страстно и крепко прижался губами к ее губам, и начал жадно ее целовать. Затем улыбнулся и прошептал: 

- Я позвоню тебе!

- Как всегда? – слегка встревоженно спросила она.

- То есть? Ты снова начала это, мы так прекрасно с тобой провели вечер, не нужно начинать снова.

 - Я и не начинаю, просто мы встречались с тобой два года, и последний раз, когда ты провожал меня с этими словами – ты исчез на три месяца, и если бы ни эта случайная встреча, я не уверенна, появился бы ты снова или нет. 

 - Мы с тобой не встречались, а дружили. Ты вообще знаешь что такое полноценные взрослые отношения? Все, я не хочу это снова начинать. Наверное, действительно, прошлого не вернуть.

- Я этого не говорила, я всегда хотела чтобы ты вернулся.

- Хорошо, я понял. Поднимайся домой, уже поздно. Созвонимся.

ДЕЙСТВИЕ 6
Новый день.
Диана пришла в группу, в разбитом состоянии, и рассказала девочкам о своей встрече с Адамом.

Диана:
Может мне не вести себя так искренне, а претвориться дурочкой, они ведь любят дурочек, может вести себя, как ни в чем не бывало. 

Ева: 
Не старайся взять все в свои руки и пытаться контролировать. Может в этом и есть причина его ухода от тебя. Твой рассказ, насквозь пропитан желанием контроля над этим парнем, а они, мужчины, они ведь этого не любят. Старайся делать все искренне или вовсе не делай, иначе просто неинтересно. Ты манипулируешь неосознанно. Да, это конечно гораздо честнее, чем осознанная манипуляция, но зачем терять свое время играя в эти игры, надевая маски… Играя, ты пропускаешь настоящее. К сожалению, ни все это осознают, и думают что манипуляция - это лучшее, что может быть, а в итоге попадают в плен своих же хитросплетений.
София:
А мой, вообще начал с того, что говорил мне: «Ты так нужна мне, спасибо, что появилась в моей жизни, я никогда и ни с кем не был таким, как с тобой! Я черствый циничный грубиян, но с тобой мне хочется быть нежным и теплым!». Или вот такие  смс посылал: «Я постоянно о тебе думаю! Не могу нормально работать, есть? Ты что околдовала меня?».

Свидания, и все так хорошо, как в сказке, и в один прекрасный день… Сидишь, ждешь от него смс - а ничего не приходит, полдня прошло - ничего, пишешь ему: «Как ты? куда пропал?». А он в ответ: «Ну, вообще-то я работаю! Я же не могу целый день писать тебе смс!». И на свидания уже не приглашает! А как ему об этом сказать? Даже когда выбираю из 20-ти вариантов намеков - самый тонкий, все равно воспринимается, как грубая претензия. «Я думал, что ты не такая как все, а ты всем и вся недовольна!». 

И по накатанной – эмоции накаляются, романтика уходит на второй план, и мы, бабы, вместо того, чтобы пустить все на самотек, должны ведь добить ситуацию до конца, добиваем, добиваем, и в результате сидим тут, и обсуждаем результаты этой «добивки»… Нет, ну а что с ними делать? Спускать все с рук, на произвол? А потом проходит месяц, два или неделя и приходит смс: «Как ты милая? Может, увидимся?». Как это понимать?

Ирэн: 

Это ты почетно принята в отряд бывших запасных! Поздравляю! А еще, вы заметили, что уж больно часто, они нам говорят одно и то же, мол вот когда встретил тебя, так плохо мне было, что-то в жизни было не так, а как ты появилась, так хорошо стало, как хорошо что ты есть….а потом бац, и быстренько так, раз и исчез… Так я еще ведь даже к лечению приступить не успела, это как же он так быстро выздороветь то успел, а? У меня ведь, кроме прически, с Кашпировским ничего общего! Что же его так быстро в чувства привело?

Ева: 

Ну, может твоя прическа и привела! 

Ирэн: 

Уж ни тебе с твоими тремя перегидроленными волосинками на затылке рассуждать!

София: 

Мы тут все говорим про непонимание мужчин? А как мужчинам понять нас? Ну, встаньте вы на их место! К примеру, сидишь ты в ресторане, а за соседним столиком симпатичный парень, и поймав ваш взгляд закатывает недовольно глаза, отводит взгляд, что-то бормоча себе под нос. Или, если он улыбается вам весь вечер и вам захотелось его чем-то угостить, он вместо благодарности, начинает вам грубить, приняв ваше доброе намерение за личное оскорбление. Вы бы тогда понимали мужчин? А мы так постоянно делаем, дамы, постоянно! Или, к примеру, договорились вы встретиться с ним в 16.00, вы стоите на улице с цветами, ждете его, а он приходит в 17.00, опоздав на целый час, без всяких объяснений, широко вам улыбается и спрашивает: «Давно стоишь?». Да мы бы, убили за такое, как минимум закатили бы скандал, а мужик ведь не жалуется. Пыхтит, ворчит что-то тихо, но не жалуется! 

Диана:
А у меня плохое настроение! Почему? Вчера моя лучшая подруга вышла замуж! 

Ирэн:
Так порадуйся за нее! 

Диана:
За что я должна радоваться, что буду реже ее видеть? Мне то, что с этого! И я не понимаю людей, которые постоянно говорят всем вокруг - я так счастлива за нее (когда подруга выходит замуж, или ее повышают на работе, или у нее рождается ребенок). Терпеть не могу это умиленное лицо, с глупой улыбкой и слова: «я так рада за нее, так счастлива!» Как? Как ты можешь быть за нее рада? Ты что же, придешь после свадьбы подруги к себе домой, где ты в свои преклонные годы живешь одна, сядешь на свою односпальную постель, и от счастья за подругу получишь многочисленные оргазмы? Или тебе заплатят?  Каким образом ты это счастье за подругу ощущаешь? Перестань врать, что ты за нее счастлива! Думаешь, что ей будет приятно это знать? Да плевать она хотела. Она забыла о тебе! Она едва помнит о твоем существовании, после свадебной ночи! Она вся в мыслях о свадебном путешествии на Канары! Перестань всем доказывать, что ты за нее счастлива, чтобы отвести людей от мысли, что ты ей завидуешь. Они и так знают правду! 

Ирэн:
Мы про мужчин сегодня будем говорить?
Ева: 
Будем.
София: 

Все наши с ним отношения ограничиваются тем, что я захожу в «вотсап», чтобы посмотреть - не зашел ли он посмотреть, не зашла ли я. Эта мощная нить до сих пор держит нас вместе. И я не могу написать ему первой, ведь это недостойно звания настоящей женщины.

Ирэн: 

Ну да, это очень смешно. Если раньше, во времена наших родителей, достойная женщина никогда не звала мужчину на свидание первой, то теперь, в наши дни правила еще больше ужесточились. Теперь, достойной девушке даже писать первой мужчине запрещено. Он должен делать первые шаги, во всем: поставил мне «лайк» на фотку, после чего и я могу поставить «лайк» ему, подписался на меня в инстаграме, после чего и я могу подписаться на него, признался мне в любви, после чего и я могу ему признаться, подарил мне духи, после чего… после чего подарил мне телефон. Вот как тяжело нынче женщинам сохранять гордость, достоинство, скрывать свои эмоции, и все ради чего? Ради того, чтобы получить один из ста шансов для них готовить, стирать, убирать и молчать? И откуда мы только силы находим с такими то, не вдохновляющими перспективами? 

Ева:
Ну и проблемы же у тебя София - “Посмотреть, не зашел ли он посмотреть, не зашла ли ты!”. Ты еще подумай о самоубийстве. Только это тебя спасет. Только когда будешь приземляться, старайся не падать на асфальт головой, будет жуткая картина. И надень платье, чтобы колоколом стояло, пока ты будешь парить вниз. И на попу приземляйся, а не на ноги, чтобы не поломались, а красиво так лежали вдоль тела. Волосы надо распустить, на всякий случай, если удар придется на голову. Чтобы часть локонов прикрыли, разбившеюся часть лица. Вот бы еще кабриолет мимо проехал… 

Нонна:
Да уж, мы женщины думаем о красоте при любых обстоятельствах. Даже при таких… из ряда вон…
Ирэн:
Ну да, женщина думает о том, как бы красиво выглядеть и любит ушами. А мужчина любит глазами и думает, как бы навешать ей лапши на уши. 

Диана:
Ах, а если еще эта лапша вешается приятным голосом… это вообще высший пилотаж. Я, например, прежде всего и всегда,  влюбляюсь в человека из-за Голоса! В первую очередь, это Что именно он говорит. Суть. Содержание. Это должно вызывать интерес, вне зависимости от темы. Во-вторых, Как он говорит.

Изящество формулировок, емкость. Так, чтобы хотелось ловить каждое слово, а не засыпать, заблудившись в витиеватости и нудности речей. В общем, чтобы лилась речь - складно и ладно.

В третьих, это Как он звучит: тембр, звук, тон, громкость его голоса. Он должен ласкать мой слух, своей мягкой глубиной до мурашек, о чем бы он, не говорил. И этого достаточно.

Ирэн: 
Да, но нет ничего хуже, когда они говорят глупости. Больше всего бесят те, кто так вдумчиво и пронзительно смотрит, а в голове перебирает кучу комплиментов, думая: ну что-то ей точно понравится, что-то ее непременно зацепит. Даже не пытаясь уловить в женщине что-то свое, прекрасное и подчеркнуть это. Просто смотрит так, чуть наклоняется и выдает: «А ты везде так пахнешь?». А-А-А-А! Это же предел пошлости и примитивности! Да, везде где «попшикала» этим парфюмом пахну точно так же! Или: «А ты всегда такая страстная и агрессивная». Да, черт возьми, всегда с такими как ты «джентлеменами» ... но вот в постели – бревно бревном! Так что, даже и не думай… 

Ева: 
Они где-то вычитали, что женщина любит ушами, но им не сказали что эти уши, прикреплены к голове, которая иногда думает и различает - льстивый комплимент, во имя низких целей, от искреннего ненавязчивого замечания уникальности - именно этой женщины.
София: 
А вы замечали, что все мужчины, абсолютно все, считают своим священным долгом, рассказать девушке, что у него никогда, ни разу в жизни не было проститутки. Для чего они это делают?

Нонна: 

Наверняка, чтобы дать ей понять, что раз у него не было проститутки, то он непременно романтик и занимается сексом только по любви… Ну или что он так хорош, что ему нет надобности платить какой-то проститутке! 

София: 

А я думаю, что все гораздо прозаичнее, что он просто, таким образом, намекает ей, чтобы она не зарилась на его деньги, потому что раз он не заплатил какие-то крохи проститутке, то уж точно не собирается тратиться на ее шмотки, подарки и даже ужины! 

Ирэн: 

Ну почему мужчины любят деньги больше, чем их тратить … на меня?

Диана: 

А еще, вы замечали, как мужчины неадекватно и агрессивно реагируют, когда после какого-то непристойного предложения нам, мы ему отвечаем фразой: «А если бы какой-то парень предложил такое твоей сестре?». Сразу дикая реакция: «А при чем тут моя сестра? Зачем ты сравниваешь себя с ней?». То есть он, откровенно, и не боясь вас обидеть, намекает на то, что считает вас девушкой легких моральных принципов, недостойной сравнения с его сестрой?  Чего он ожидает после этого? Что вам должно стать стыдно, за такое опрометчивое 

сравнение? Будто бы, она не просто его сестра, а сестра милосердия Храма пресвятой богородицы, попавшую туда по воле тяжелой судьбы.. Просто в качестве эксперимента, после какого-то предложения, которое покажется вам немного смелым и откровенным, задайте ему такой вопрос, и в 10-ти случаях из 10-ти - будет одинаковая реакция.

(К Нонне позвонил парень).

Он: Привет! Как дела дорогая?

Она: Отлично! Я рада, что ты позвонил, родной!

Он: (молчит и умиленно улыбается).

Она: Ты позвонил, чтобы молчать в трубку?

Он: Да нет, я просто слушал тебя. 

Она: Тебе что больше нечего мне сказать?! 

Он: Ну почему же, как твое настроение, родная? 

Она: Мы говорим уже 5-ть минут, и ты только сейчас вспомнил о моем настроении?

Он: Нет, я…  

Она: Что нет? 

Он: Ну, я просто хотел, это, ну, я хотел (испуганно замешкавшись).

Она: Почему ты заикаешься, чего ты боишься? Ты что-то скрываешь от меня? Что ты сделал?

Он: Я? Позвонил. 

Она: Кому это ты там позвонил?!

Он: Значит так, дорогая, я ничего дурного не сделал, я просто позвонил тебе. А ты истерично нападаешь на меня, без всякого повода.

Она: Ах так? Я нападаю? Значит, по-твоему, я истеричка, ты для этого позвонил? Чтобы сказать, что я истеричка?

Он: Да, именно для этого! (Гудки)  

Сара: 
А мне вот, рядом с моим законным мужем, даже поплакать нельзя толком. Как только я начинаю на что-то ему жаловаться, и сначала скудно, а потом все интенсивнее и интенсивнее плакать, вся суть, которую я пытаюсь до него донести, размывается этими слезами. Он уже не слышит сути, а начинает вопрошать: «Ну что же ты плачешь из-за такой мелочи, ну что же ты из всего делаешь драму, ну что такого произошло, что ты заплакала!». Да не реагируй ты на слезы мои, ну текут и текут. Они такие хитрые, весь вектор своего внимания от моих жалоб, перемещают на мои слезы! Слезы - это как спасательный круг для него, чтобы не отвечать на мои претензии и жалобы, а благородно начать меня утешать или наоборот обвинять в том, что я истеричка. Слезы работают мне во благо, только в случае манипуляции. Когда ты хочешь одного, а он другого: ты в ресторан, а он дома остаться… Тут ты просто заплакала и все решилось в твою пользу.

Ева: 
А кто он по знаку у тебя?

Сара: 

Да я из-за его знака замуж за него вышла, а потом узнала что у него асцендент в другом знаке.

Нонна:
А я иногда так теряюсь, что забываю саму себя! Особенно когда долго жду его звонка.

Ирэн: 

Да, мы уже это заметили.

Нонна: 
Да нет, я не об этом звонке… Вот, например, замечали такое, что когда долго ждешь его звонка и целую неделю только об этом и думала, и вот он позвонил и спрашивает: «ну, что нового?». В голове проносится: «а что же нового, действительно?». Ведь кроме мыслей о нем, других то нет, и не было. Но не буду же я говорить, что его звонок - самая прекрасная новость за последние дни, и начинаешь бормотать: «да так, все по старому, а у тебя?», и еще иногда ляпаешь: «спасибо, что позвонил». Спасибо?! Что я такое говорю? И все: «пока - пока»… Вот так желание нравиться, одержало верх над  человеческой способностью говорить…

Ирэн: 
Ну, давай Диана, рассказывай ты. Ты с утра молчишь.

Диана: 

(зевает) Я не выспалась, и почему люди медитируют? Вводят себя искусственно в состояние нирваны, если этого можно добиться, просто не выспавшись. Два часа сна, и вот он - целый день глубокой нирваны, наивысшей ступени в медитации, когда реальность вокруг - перестает существовать. Йоги ее добиваются очень долго. А тут, два часа сна и вот вам, ощущение оторванности от реальности, отрешенность с осознанием происходящего и отсутствие эмоциональной привязки к собственным действиям и желаниям.

Ирэн: 

А о мужчинах? 

Диана: 
Ох, мужчины. Мужчины, они ведь как песни, одни - моментально запоминаются, вдохновляют, но быстро надоедают, других - можно не понять сразу, но каждый раз слушаешь, с нарастающим удовольствием! Некоторых - сразу хочется отключить и больше никогда не слышать, а есть еще те, которые трогают нашу душу с первых аккордов и навсегда возглавляют чарты нашей жизни! 
Ирэн:
Красиво. Нирвана сделала из тебя поэта. Ева, а ты? Расскажи о своем опыте?

Ева: 

А я … Я, словно «белоснежка», которая так и не познакомилась с семью гномами, я словно спящая красавица, которую не поцеловал принц, я словно золушка не дождавшаяся фею, я словно русалочка, так и не подписавшая контракт с ведьмой. Мою сказку, будто не дописали дальше, где кульминация? Где развязка? То кащеи попадаются, то ведьмы, из других сказок, по ошибке заходят, заблудившись, то Иваны дураки. Ощущение, что мою сказку пишет сатирик экспериментатор.

София: 

Сегодня все в глубокой нирване или не выспались. Ирэн, расскажи нам что-нибудь. Ты ведь постоянно нас веселишь. 

Ирэн: 
Знаете девочки, вот есть женщины, которые любят романтические ухаживания, бабочки, розовые стринги. Есть те, кто любят, когда их бьют, необязательно реквизитом, подойдут и мозолистые кулаки. А есть женщины, которые сами любят дубасить своего мужичка.

Ну так и я тоже недалеко ушла от таких нездоровых пристрастий… Моя схема, это спровоцировать ситуацию, где я обижусь на парня, он потом будет долго извиняться, унижать самого себя, подчеркивая мое превосходство, делать себе больно, пока я не вступлюсь за него! Только такого покорного сломленного мужчину, я могу пожалеть и полюбить всем своим большим и добрым сердцем…

Заходит психолог. Занавес.
ДЕЙСТВИЕ 7
Девушки до встречи в группе.
Диане написал бывший.
- Чем занимаешься?
- Занимаюсь своим женским делом. 
- Каким это? 
- Молчу.
- Это как?
- Да вот, обет молчания у меня. Я тут фильм посмотрела, когда Джулия Робертс в Индии держала обет молчания и я вот решила. 
- Так тебе и печатать тогда нельзя. Это же тоже какая никакая коммуникация. 
- Ну, я этого не знала. А мне еще мама в детстве говорила, если чего-то не знаешь, то не грех.
 - А ну тогда все понятно. Это все меняет. Тогда молодец, конечно.
София (говорит по телефону):
У тебя отвратительное поведение. Если не нравится девушка, что ты тянешь резину, притворяешься джентлеменом. В привычку вошло что ли, как робот себя вести со всеми? Ты искусственный! Ты ведешь себя намеренно поверхностно, потому что ты не хочешь быть Настоящим, тебе просто неохота! Легче по шаблону, как робот. Неудивительно, что ты не любишь литературу и кино. Тебя ведь только может тронуть - твоя собственная боль, твои собственные неудачи. Только когда тебя ломают и играют на твоих чувствах, ты начинаешь чувствовать себя живым, потому что это единственное, что пробуждает в тебе искренность. Говоришь нельзя скоропалительно делать выводы? Так вот это мой осознанный вывод! Я разочарованна!
Ирэн и София говорят по телефону:
- Скоро Новый год! А ведь совсем не чувствуется.

- А что ты будешь делать?

- Может, поеду куда-нибудь.

- Брр, холодно же.

- А я на острова поеду.

- Ну, там же елки нет и Деда Мороза!

- А ты?

- А я пойду в какой-нибудь местный ресторан, звезд наших слушать.

- А может лучше дома? С оливье? 

-  Точно! С оливье и с доносящимися из телека «3-тья улица строителей, дом 5-ть, квартира 12-ть».

- А потом? На бульвар?

- А потом на бульвар! 

ДЕЙСТВИЕ 8
Финальный день.
Девушки снова собираются в группе.
Нонна:
Я такая злая сегодня! Меня “мой” так взбесил! Кстати, вы слышали, что чем человек злее, тем больше зла он видит вокруг. Зла, как такого нет, мы и есть отражение мира. Девочки, когда я начну душить кого-то вдруг или ругать, вы мне это обязательно напомните. Я ведь не злая! Я - это всего лишь отражение вас, вашего внутреннего, я лишь воплощаю то, что есть в вас самих. Поэтому не сопротивляйтесь. Это не я, если что, это вы сами виноваты. 

Ирэн: 

Да-да, это смешно.

Диана: 
Знаете девочки, очень легко простить человека, когда он вам не близкий. Ты говоришь ему: «все хорошо», и общаешься так, будто ничего не случилось. Потому что он тебе не важен, он - декорация твоей жизни, если уйдет он, придет новый, вы много и не ожидали от него. Но когда человек близкий, и ты относилась серьезно - к каждой его фразе, к каждому поступку, то простить его, не дают очень много факторов: обида, ведь вам важно его отношение; злость, ведь вы хотите ему объяснить ваши чувства, чтобы этого больше не повторилось; грусть – досада, что этот человек, на которого ты полагался более всех, оступился. 
Ева: 
Да. Все именно так. Всему виною ожидания, которые мы всегда накладываем на самых близких, ведь хочется жить, точно зная, на кого ты можешь положиться, в любой момент…
София: 
Знаете, по хорошему - ничего, ни от кого ожидать не стоит, просто позвольте человеку быть собой. И сами будьте собой. Все время себе это напоминаю. Ведь у меня тоже есть свой характер. Я не могу отказываться от него. Да, я ранимая, обидчивая, чувствительная и чувственная, я эмоциональная, но я, при условии чувств, должна быть любимой именно такой. А если человек сначала говорит, что любит меня именно такой, какая есть, со всеми недостатками, а потом мне приходиться играть в нечто иное, играть - для того чтобы реально его влюбить… да, может это и подействует, а что потом? Играть всю жизнь? Может куда проще быть любимой тем, кто действительно примет тебя такой, какая ты есть? Быть с тем, с кем я смогу расслабиться и быть чувствительной, и обидчивой, и даже истеричной иногда.

Ева: 
Да, быть собой - это самое главное. Важно понять, кем ты являешься в этой жизни, а затем уже излучать эту энергию, будучи самим собой. Тогда и выбор обоих партнеров будет верным.
Диана: 
Но, к сожалению, в нашем обществе сложно быть самим собой! Мы ведем себя зажато, скрытно, мы все обдумываем, верно ли это, а что скажут родственники, а что скажут друзья, а вдруг кто узнает, а вдруг ты потерпишь фиаско… и т.д. Начинается зажатие самого себя! Вы настоящий – где вы? А вас просто нет! Порой сам человек, дойдя до определенного возраста, не знает кто он, не имея всю жизнь права выбора и живя по определенным рамкам! И чем старше ты становишься, тем эти понятия цементируются все крепче и крепче. 
Ева: 
Да, это точно! А еще мы любим постоянно жаловаться. И чем старше, тем больше. Я вот всегда боялась стать как эти зануды за 30... у которых: "в наше время мужчины были благороднее", "в наше время музыка была глубже", "фильмы душевнее", "воздух чище", "комары не так яростны", "солнце не так вредно"... Вот думала, ну пожалуйста, не становись такой же. Но теперь я понимаю этих людей. Для них действительно все было лучше, потому что это было их время! Время, когда они любили, впервые, сильно. Время, когда они были безумцами, пускались в авантюры, падали, набивали шишки, снова вставали и шли. Время, когда они впитывали все, как губки, так как жаждали знаний. Время, когда хотелось подвигов, когда гормоны бушевали и постоянно требовалось Жить! А теперь, когда этот пик пройден - новые декорации, видите ли "уже не те"... Но ведь есть исключения, которые не умеют взрослеть, а тем более стареть, есть исключения, которые наивно думают, что мир создан специально для них, что солнце встает для них и даже эти новые декорации жизни, тоже для них…
Сара: 

Вы знаете, девочки, когда-то давно, я жила у моря… но так редко спускалась к его берегу… а вот сейчас, сижу и думаю о нем… хочу смотреть на море, сидя в четырех стенах своей «хрущевки», так хочу смотреть на море… А я ведь в любой момент могла любоваться им столько, сколько захочу. Но почему же это желание им любоваться, куда сильнее, острее, живее, ярче, чем сам процесс созерцания его. Скучать по нему, куда более сладостно, сентиментально и трогательно, чем смотреть и гладить ладонями пену волн. И вот точно так же у меня сейчас с мужем. Сейчас я здесь с вами, и я так же сильно хочу видеть его и чувствовать, а когда приду домой, то возможно даже не обниму…

Нонна: 

Ну ты хоть замужем Сара. Остальные тут никак не выйдут. Ирэн, а у тебя когда свадьба?

Ирэн: 

А я не хочу свадьбы! Никогда не хотела! Я ненавижу эти наши свадьбы! Вы видели этих женщин на свадьбах? Сплошной «фэйк»! На них надеты броские платья, безвкусные прически и искусственные улыбки. Они накрашены так же весело, как веселые клоуны, они постоянно забывают, что пришли порадоваться за брачующихся, так как пришли просто весело провести время, а именно показать свои платья и прически и даже ни мужчинам, а подругам, другим женщинам, чтобы те позавидовали, потому как сами всем завидуют. Особенно новобрачным. А потом входят жених с невестой. Если жених беден, то зависть слегка снижается, и есть чем себя успокоить. Если жених богат, то сложно сдержать комок зависти, подступающий к горлу, как снежный ком. Я просто наблюдаю, наблюдаю: за сменой лиц, на фоне того же самого свадебного платья; за музыкой, которая бьет по ушам; за подсохшими салатами на столе; за постоянно пополняющимся стаканом с водой, который я попросила, в начале вечера, и не важно если я хочу сока, или какого-то другого напитка, мне будут лить и лить в стакан эту воду снова и снова, до конца вечера … Особенно унизительно выглядят женщины бальзаковского возраста, выстроившиеся в ряд, для того чтобы поймать букет невесты с безнадежным взглядом. И вот я смотрю на все это и думаю – нет, не хочу я так, не хочу такого скучного жалкого клише.
Нонна:  
А я очень хочу замуж. Но даже парня не могу найти! Иногда так страшно, что не получится… попытки, попытки, и все впустую. Все эти ухмыляющиеся люди над твоими усилиями, их становится больше, и ухмылки ухмылки, переходящие в гул хохота, их больше, они сильнее твоих собственных желаний, твоих целей, твоего собственного я. И ты теряешь огонек, запал, ты опускаешь руки, ты теряешь уверенность в своих силах, и в том, что ты способен осуществить то, о чем мечтаешь. И вдруг, внезапно, ниоткуда появляется человек, который заполняет эту пустоту, который жадно верен своему делу, у которого горят глаза, когда он говорит о своей жизни, о том, что он любит, и он возвращает тебя к тебе самой. И общаясь с ним, ты понимаешь, что критика миллионов не могут быть сильнее тебя самого. И что единственный путь - быть преданным и искренним с самим собой, целиком и полностью, чем бы ты не занимался. И только тогда тебе поверят! И скептические ухмылки превратятся в улыбки искреннего восхищения. 
Заходит психолог. Занавес.
КОНЕЦ
(с) Ирана Гасымова
