Вера ГАВРИЛКО
ТЕЛО 
Драма со счастливым концом
(Антракт на усмотрение режиссера)
Действующие лица:
Ленка Жилина, 50.
Натаха Костылина, ее подруга и ровесница.
Виктория, 55-60.
Мертвая женщина № 1.
Мертвая женщина № 2.
Игрушечный мишка Тэдди.
Танцовщица фламенко.
Санитары. 
Затемненная авансцена. Звучит дуэт саксофона и гитары, рассказывающий историю  страстной, но обреченной любви. Мощный луч прожектора направлен на венский стул. Рядом - маленький столик на одной ноге, на столике -  бутылка виски, стакан и пепельница. На стуле сидит Ленка Жилина, красивая, гибкая и дерзкая, как актриса стриптиз - бара. На ней черный парик-карэ и черный же блестящий комбинезон в облипку, на замке-молнии, высоко закрывающий горло. Длинные  перчатки до локтя. Высокие сапоги на каблуке. 
Ленка  курит сигарету с длинным мундштуком. Начинает медленно танцевать на стуле, со стулом, поворачивает его спинкой, садится верхом, лицом к залу.
ЖИЛИНА. Ну здравствуй, мой милый. Я каждый день начинаю этой фразой. Наверное, это глупо. Глупо желать здравствовать человеку, которого зарыли в грязь. Но я все равно говорю тебе - здравствуй. Только ты не отвечаешь. Наши диалоги  превратились в мой вечный монолог. 
Ты всегда говорил мне, что я - красивая. Что во мне нет изъяна. Это была давно, еще в прошлой жизни. Я так давно не видела тебя. Не помню, сколько времени прошло. Может, год, может пять. Я плохо стала ориентироваться во времени. Ты любил смотреть на меня, помнишь. Всегда смотрел. Хочешь посмотреть сейчас? Ведь хочешь, я знаю...
(встает) Иногда мне кажется, что ты видишь меня. Я чувствую твой взгляд. Иногда, редко... как будто дрожь пробегает по телу. Смотри, смотри же: этому телу, которое ты так любил, полтос. Полтос, блин! Я не знаю, как это случилось. Это как-то всегда так внезапно случается. Ты, вроде, готовишься, бодришься, прикалываешься с друзьями про очереди в поликлинику, про то, что обручальные кольца превращаются в индикатор отека, а это все равно обрушивается на тебя нежданно. Ты вдруг становишься человеком-невидимкой. Тебя на улицах перестают замечать молодые парни. Смотрят мимо тебя, как сквозь пустоту. Как бы ты хорошо не выглядела, все это самообман. Молодые парни уже не видят тебя. Не то, чтобы это было обидно... "Просто телу не хватило любви. Просто тело не допело чуть-чуть". Помнишь эту песню? Она из нашей с тобой молодости. Сейчас другие песни. Сейчас все - другое. 
Ты знаешь, мне по фигу, что я - человек-невидимка, ведь у меня есть ты. Ты на меня смотришь и ты меня видишь. Зачем мне кто-то еще? Хочешь посмотреть сейчас? ОК. Смотри, милый, смотри. (гасит сигарету в пепельнице и медленно, словно в забытьи, стягивает одну перчатку, рука обнажается по локоть).
ЖИЛИНА. Моя рука. Мое запястье. Ты любил целовать меня в запястье. Ты говорил, здесь так нежно.  Смотри, кожа на запястье осталась нежной до сих пор. Но кисти рук... да, они уже не те. Руки выдают возраст женщины. Руки и шея. Моя шея. (расстегивает и снимает высокий ворот-гольф) Тебе нравилось, что я не носила никаких бус и колье. И нравилось, когда я поднимала волосы, открывая шею. Вот так, да?  Смотри, моя шея до сих пор ок. Ты касался здесь едва-едва, кончиками пальцев. Ты шутил: руки — визитная карточка девушки, шея — ее паспорт, грудь — загранпаспорт. Мы смеялись, помнишь, что с моим загранпаспортом меня далеко не выпустят, максимум, во Францию, в Париж. Тебе нравилось, что у меня маленькая грудь. Ты говорил, большая грудь - это вульгарно. 
Хочешь посмотреть на мою грудь сейчас? Не торопи меня. Мне трудно решиться, милый. Пожалуй, я выпью немного для храбрости. (наливает в стакан и пьет, медленно расстегивает молнию и резко снимает, отшвыривая часть комбинезона в виде жакета-болеро. Под ним у Ленки широкие бинты). 
Нет у меня теперь загранпаспорта, милый. Отобрали за плохое поведение. Помню, как открываю глаза после наркоза и руки к груди, а там - бинты. И доктор такой наклонился надо мной как бог в нимбе лампы.  Я говорю ему: "Док, а вы были в Париже?" А он мне: "Да кто нынче не бывал в Париже?". А я ему: "Я не была. И не буду уже никогда". 
А он сказал куда-то в темноту: "Пять кубиков реланиума, быстро!". 
И наступила ночь…
(Еще плескает в стакан и пьет. Танцует под сомнамбулическую музыку со стаканом в руке, полуголая). 
ЖИЛИНА. Ну что, дорогой. Идем дальше? Ноги. Бедра. Живот. Живот это жизнь. Мы с тобой не дали этому миру новую жизнь. Почему? Почему, я тебя спрашиваю? Ведь мы так любили друг друга! Ты просто бросил меня. Самым скотским и безжалостным образом. Ты умер. Тебя зарыли в грязь. Твое тело, которое я перецеловала каждый сантиметр. В грязь, сука. Да что там тело. Душу - в грязь. 
Я была на твоих похоронах. Стояла в сторонке и смотрела. Искала глазами ее. Но она даже не пришла. Не пришла на твои похороны. Твоя законная жена. Почему ты не ушел от нее? От этой суки? Ведь ты говорил, что любил меня. Значит, врал? Нет, милый, ты не мог мне врать. Тут какая-то тайна. Не будет мне покоя, пока не пойму. Не будет мне покоя на этой земле. 
(срывает парик и оказывается лысая). 
ЖИЛИНА. Ну вот теперь ты видел всё, мой милый. Прости, если была резка. Я такой не была, ты же знаешь. Просто я учусь жить без тебя. Учусь жить без тебя. 
(Собирает разбросанные предметы одежды и уходит за занавес. Музыка становится громче. На авансцену выходит Танцовщица фламенко. Они рассказывают свою историю любви, только языком тела. Гаснет свет. Открывается занавес). 
Спальня Ленки Жилиной. На сцене узкая кровать, похожая на больничную и прикроватный туалетный столик с зеркалом. Ленка спит. Стучат кастаньеты, звук нарастает, становится нестерпимым, переходит в быстрый стук сердца и завершается пищащим сигналом кардиомонитора. Писк резко обрывается.
ЖИЛИНА. (просыпается и резко садится в постели с криком) Ааааааа!.. 
Глаза ее широко распахнуты, как будто она увидела кошмар. Тяжело дышит, глядя в зрительный зал, затем приходит в себя,  буднично встает с кровати, нашаривает тапочки. На Ленке смешная пижама-кигуруми с хвостом. Ленка накидывает капюшон, подходит к зеркалу и внимательно рассматривает в нем свое лицо.
ЖИЛИНА. Это что еще такое? Морщина? Ну нифига себе. Тебя же еще вчера не было! (Трет пальцами морщину на лбу.) Уходи, уходи, тварь! 
(Начинает что-то лихорадочно искать в туалетном столике, резко выдвигая и  задвигая ящички).
Звонит телефон. Это подруга Жилиной Костылина.
КОСТЫЛИНА. (осторожно) Привет. 
ЖИЛИНА. (нервно) Кто это, кто?!
КОСТЫЛИНА. Ну ты даешь. Это я, Костылина. 
ЖИЛИНА.  Привет.
КОСТЫЛИНА. Как ты, милая? 
ЖИЛИНА.  Пинцет, пинцет не могу найти!  (кричит в трубку, прижав ее подбородком к плечу. Обе руки при этом она погрузила в огромную косметичку и шарит там чуткими растопыренными пальцами).
КОСТЫЛИНА.  Зачем тебе пинцет? Я бы еще поняла, лезвие.
ЖИЛИНА. Шутница, блин. Брови хочу выщипать. Пока лежала в больнице, запустила себя.  
КОСТЫЛИНА.  Не-не-не, не порть красоту, у тебя рука счас неверная. Знаю я тебя, психанешь и вообще без бровей останешься. Давай, я тебя к Ритусе запишу. Вот прям на завтра, хочешь? Свою очередь уступлю.
ЖИЛИНА.  Да фиг с ней, с очередью. Ну уступи. Или не уступай. Я о другом хотела. Ты можешь ща говорить?
КОСТЫЛИНА.  (неуверенно) Могу.
ЖИЛИНА. Так могу или "могу"? 
КОСТЫЛИНА. Могу! 
ЖИЛИНАЖ. Сядь.
КОСТЫЛИНА. Села.
ЖИЛИНАЖ. Расслабься.
КОСТЫЛИНА. Расслабилась. Приготовилась получать удовольствие.
ЖИЛИНА. Только, чур, гусары, не ржать. Я тут подумала и решила. Хорошо продумала и четко решила. Мне влюбиться надо, Натаха. Прям срочно. Перед этой, как ее, химий-швимией. Только, блин, не в кого.
КОСТЫЛИНА.  Чейта не в кого? Надо, так сделаем. А этот, как его, твой? С работы который. На красном пежо.
ЖИЛИНА. (сморщившись). Забудь.  Тут вопрос, блин, жизни и смерти, а от него курой гриль пахнет.
КОСТЫЛИНА. Ты не говорила.
ЖИЛИНА.  Про что?
КОСТЫЛИНА. Про куру-гриль.
ЖИЛИНА.  Да стрёмно мне было.
КОСТЫЛИНА.  Постой. Он же тебя в гриль-бар, вроде, приглашал последний раз. Чем от него, по-твоему, должно было пахнуть? Нормальный мужик…
ЖИЛИНА.  Вот в том-то и дело, что нормальный, Наташка. А мне сейчас нужен необыкновенный. Понимаешь? Чтобы мне яд по вене пускали, а я глаза закрывала и балдела вся.
КОСТЫЛИНА.  Ну ясно. Не реви ты. Счас придумаем тебе необыкновенную любовь. Вася?
ЖИЛИНА.  Вася - козёёёёл.
КОСТЫЛИНА.  Ну и что тебе за дело, что козел. Тебе с ним детей, что ли, крестить? Или трахаться я тебя с ним заставляю? Тебе его мыслеформа нужна, можно сказать, обертка от фантика. Берешь и пользуешься.
ЖИЛИНА.  Не вдохновляет меня этот фантик, зай…
КОСТЫЛИНА. Не вопрос! Ща другой подберем. А кто вдохновляет? Пораскинь мозгом. Может, этот? Хирург, который тебя оперировал? Он ничешный такой дядечка, видный. И вы с ним все-таки не чужие почти люди.
ЖИЛИНА.  Слушай, вот извращенкой я никогда не была.
КОСТЫЛИНА.  Чейта сразу извращенкой? А хоть бы и извращенкой. Красивое, между прочим, извращение. Стокгольмский синдром называется. Не слыхала?
ЖИЛИНА.  (огрызается) Не слыхала, начитанная ты моя. 
КОСТЫЛИНА.  А я тебе всегда говорила, учи матчасть, деточка. Была бы сейчас ученая. Не мучилась бы в поисках идеала.
ЖИЛИНА.  Натах…
КОСТЫЛИНА.  Чего?
ЖИЛИНА.  Это, правда, конец?
КОСТЫЛИНА. Ты чооооо, дураааа?.. 
Жилина всхлипывает.
КОСТЫЛИНА.  Ты совсем уже идиотка? Я ща тебе такой конец устрою, я приеду и тебе задницу надеру. Я с битой приеду и тебе всю квартиру разнесу.
ЖИЛИНА.  А чего ты сама плачешь?
КОСТЫЛИНА.  Да не плачу я, а злюсь. У меня от злости голос срывается. В общем так, Жилина. Слушай сюда. Пока годную кандидатуру тебе не подобрали, даю тебе установку: влюбляйся, давай,  в дьякона из церкви, в этого, который на Джерарда Батлера похож.
ЖИЛИНА.  Чегооо?
КОСТЫЛИНА.  Ну... Временно, я тебе говорю. Мне он самой нравится. Он красивый, взгляд трагический, опять же ладаном пахнет, а не курой, и, помнишь, ты говорила, что когда «Богородицу и Матерь Света» затягивает, у тебя всегда слезы непроизвольно текут?
ЖИЛИНА.  Это грех, Костылина.
КОСТЫЛИНА.  Вся жизнь грех. Потом покаешься. Ты жить хочешь или где? А жить захочешь – не так раскорячишься. В дьякона-то сможешь?
Ж. Не знаю. Попробую.
КОСТЫЛИНА. Вот. Попробуй. Это тебе задание на завтра. Когда тебя химичить начнут?
ЖИЛИНА.  Через недели две, сказали.
КОСТЫЛИНА.  У! За две недели не то, что в дьякона, в бывшего одноклассника Вовочку влюбиться можно. Только брови не трогай сама. Обещаешь?
ЖИЛИНА.  Обещаю. Только они все равно, говорят, от химии выпадут.
КОСТЫЛИНА. Твои, Жилина, не выпадут. Твои, если доведется, и атомную войну переживут.
Обе начинают ржать, причем Костылина сочно хрюкает в трубку, а Жилина дрыгает ногами в тролльских мохнатых тапках и тоненько подвывает:
ЖИЛИНА.  Я же тебя… я ж тебя предупреждала, дрянь ты такая… что мне больно… смеяться.
КОСТЫЛИНА. Знаешь чего? Я после пяти забегу. Я с работы же. Начальница, блин, ща проходила мимо, чуть взглядом не испепелила, медуза горгона недоделанная. Говори быстро, что купить,  пока я еще жива?
ЖИЛИНА.  Не знаю, что хочешь. Жрать совсем не хочется.
КОСТЫЛИНА. Ты чо, блин, творишь? Жрать ей не хочется. Неужели я допущу, Жилина, что ты будешь худее меня? Не, курочка моя, я тебя откормлю на славу. Я пирожных принесу наших, любимых, ну, из той кофейни на бульваре, знаешь.
ЖИЛИНА. Знаю. Принеси.
КОСТЫЛИНА.  Ну и договорились. А пока расслабься и отдыхай. Все будет хорошо. Ленк. Я узнавала.
Жилина выключает трубку и падает навзничь на кровать, раскидывая руки. Пялится в потолок. 
ЖИЛИНА.  За что? За что это мне, божечка? Почему мне? Прием-прием? Чо молчишь? Не хочешь объясниться? Абонент вне зоны доступа? А  поговорить? Нам же, тетенькам, надо поговорить, ты же в курсе. Не, ну я, канеш, сама могу за тебя реплики подавать, но мне обидно, боже, понимаешь. Не по-людски как-то. Может, у вас там на небесах так принято, вы, может, мысли читаете и сквозь стены проходите. И у вас там не принято разговоры разговаривать. А у нас тут человеку, перед тем как его уничтожить, стереть нафиг ластиком, хорошо бы популярно объяснить: за что? Иначе слишком жестоко, даже для тебя, извини.
МЯГКИЙ МУЖСКОЙ БАРИТОН. Нет, удивляюсь я вам. Ну как можно быть такими тупыми? Учишь их, учишь правильной постановке вопроса: не за что, а для чего? 
ЖИЛИНА. (вскочив на постели) Кто здесь?!
Озирается по сторонам. Осторожно, с величайшей предосторожностью, заглядывает под кровать. Достает старого плюшевого медвежонка Тедди с оторванной лапой.
ЖИЛИНА.  Что это? Плюшевый мишка?!! Обычный плюшевый мишка?! 
ГОЛОС. Необычный я. 
Жилина взвизгивает и отшвыривает Тэдди на кровать. Но как-то неуверенно взвизгивает. Скорее, превентивно. 
ЖИЛИНА.  Это... Это вы вещаете? 
ТЭДДИ. Я. А тут больше и некому. 
ЖИЛИНА.  Пипец. От горя и бедствий, поразивших ее, она сошла с ума. А можно полюбопытствовать? 
ТЭДДИ. Валяй!
ЖИЛИНА. Нафига? Заняться больше нечем? Поговорить не с кем?
ТЭДДИ. Я произвожу впечатление любителей тэйбл-толков?
ЖИЛИНА.  Нет. Вы производите впечатление старой рухляди, которой уже лет 30 самое место на помойке. 
ТЭДДИ. 44, если быть точнее. Я ведь твой любимый плюшевый мишка, из детства. Тедди. Помнишь?
ЖИЛИНА. Тедди?
ТЭДДИ. Я. Здравствуй, Лена. 
ЖИЛИНА.  А почему ты говоришь голосом моего бывшего? Моего экс. Ты же... Тебя же... того. 
ТЭДДИ. А нас обоих того. Его в землю, меня на помойку. Голос позаимствован из базы данных. 
ЖИЛИНА. Кем... позаимствован?
ТЭДДИ. Кем надо, Лен. Чо ты так распереживалась? Ты всегда избавлялась от тех, кого любила. Чо уж теперь-то?
ЖИЛИНА.  Не ври. Тебя мать моя выбросила. Мы тогда с ней первый раз серьезно поссорились. Мне лет шесть было, кажется. Это она выбросила тебя, а мне сказала, что ты ушел, потому что игрушечные медвежата всегда уходят от нехороших девочек. Я тогда целый день ревела. Как ты оказался здесь? Почему говоришь его голосом? 
ТЭДДИ. Ну считай, что я твой избавитель. Послан научить тебя уму-разуму.
ЖИЛИНА.  Кем послан, я интересуюсь?
ТЭДДИ. Какая ты глупенькая, Ленка. Ей, понимаешь, мудрость предлагают на блюдечке с голубой каемочкой, а она ин-те-ре-су-ет-ся. Интересоваться надо, когда тебе бутылку шампанского от соседнего столика посылают. Вот тут да, полезно поинтересоваться. Чтобы в нехорошую историю не влипнуть. А когда уму-разуму учат, тут замри и благоговей, и внимай, и глупых вопросов не задавай. 
ЖИЛИНА.  Сейчас я тебя с балкона выкину, гавнюк. Вон в те кусты полетишь красиво.
ТЭДДИ. (равнодушно) Ну выкинь. Мы чо? Мы привычные. Улечу, стало быть, в кусты, а ты никогда не узнаешь, для чего тебе рак послан?
ЖИЛИНА. Кто мне послан?  Эй, ты откуда? Ты… Откуда ты знаешь-то? 
ТЭДДИ. Оттуда. Ну, некогда мне тут с тобой лясы точить. Отвечай: желаешь знать-то?
ЖИЛИНА.  Пошел ты! (хватает мишку брезгливо двумя пальчиками и заносит над мусорной корзиной).
ТЭДДИ. Ну, я пошел…
ЖИЛИНА. Стой, подонок! Желаю. Желаю знать!
ТЭДДИ. Добрый я все-таки мишка. Вот добрый же. Другой бы сейчас встал и ушел с гордо поднятым лицом. А я не таков. У меня спросили, я отвечу.
ЖИЛИНА.  (угрожающе) Ну!
ТЭДДИ. (торжественно) Эта смертельная болезнь послана тебе, Елена Анатольевна Жилина, Силами Добра и Света, чтобы ты, наконец-то, сделалась счастливой.
ЖИЛИНА.  (разозлившись) Ну ты и сученыш, Тэдди! Какой же ты сученыш. Как я могла тебя такого в детстве любить?
(Запихивает мишку в мусорную корзину и закрывает крышкой)
ТЭДДИ. (приглушенно) Постой, Жилина!  Ты мне, кажется, другую лапу сломала.
ЖИЛИНА.  Так тебе и надо. (садится за туалетный столик и смотрит в зеркало). И презрительная усмешка тронула ее горестный чувственный рот.
ТЭДДИ. (из ведра мстительно) Нифига он у тебя не чувственный! Рот как рот, очень средний рот.
ЖИЛИНА.  Ах, так! (открывает корзину и утрамбовывает Тэдди ногой. Он замолкает). 
Жилина потерянно проходит по комнате, наливает себе выпить и снова садится за столик. 
ЖИЛИНА. (своему отражению в зеркале)  Ну, привет, Жилина. Давай типа  знакомиться. Я тебя, оказывается, не знала. Полвека прожили в одном теле, а все как-то не породнились. Я не знаю, чего от тебя ждать, понимаешь? Какая ты, Ленка Жилина номер два? Ведь ты способна на поступки. Или это я способна на поступки? А ты типа  на подстраховке? Кто из нас более настоящий? Помоги мне понять, мне это очень важно. Мне кажется, если не пойму, я сойду с ума. И вторая Ленка тоже сойдет. А зачем тебе две сумасшедших бабы в одном теле?
Звонок в дверь. На пороге стоит Натаха Костылина, красивая эффектная женщина на каблуках, в белом брючном костюме,  с коробкой пирожных, перевязанных алой лентой, бутылкой брюта и воздушными шариками.
ЖИЛИНА. (уныло) Заходи. Чо празднуем?
КОСТЫЛИНА. Жизнь, Жилина, жизнь! И это совсем не повод ходить с мрачной рожей, как у тебя.  Я вот ща ехала по объездной, чтобы в пробках не стоять. И знаешь, кого видела? Ты упадешь просто. 
ЖИЛИНА. Кого?
КОСТЫЛИНА.  Историка нашего. Ну, Ростислава Стаканыча, он у нас всемирную историю преподавал в десятом.
ЖИЛИНА. Степаныча. Ух ты. Как он, узнали друг друга, поздоровались, облобызались?
КОСТЫЛИНА.  Да не. Какой там. Я ж за рулем была. А он шел в парк походу, с женой и детишками.
ЖИЛИНА. Какая у него жена? Детишки большие?
КОСТЫЛИНА.  Ленка, не поверишь, молодая! Молодая такая баба в самом соку. И детишки маленькие, дошкольные. Видимо, вот-вот нарожали. 
ЖИЛИНА. Молодец Стаканыч, чо. 
КОСТЫЛИНА.  (хозяйничая  и накрывая столик).  Дааа, как забудешь-то? Знатный был эстет. Садомазо эстетики. Весь класс нифига не знал историю, зато последнего двоечника с последней парты ночью разбуди, и он без запинки протараторит устройство средневековой дыбы или вариации испанского сапога. Хороший Стаканыч был учитель, жалко, его педколлектив отторг. Садись за стол. Это неплохой брют, зацени, мы такой на Ибице с Толяном пили. 
ЖИЛИНА. Он такой неопытный был в бабских интригах, два года как из пединститута. 
КОСТЫЛИНА.  Толян, что ли? Я тя умоляю.
ЖИЛИНА. Да какой нафиг Толян! Ростислав Степанович. Я вот только так и не поняла, на кого из нас он больше всего запал? Мне кажется, на тебя все-таки.
КОСТЫЛИНА.  Ну, на меня тогда все западали, даже руководитель хора, дедок с гармошкой. Я же самая грудастая десятиклассница была на потоке, все лифоны трещали. Я ж, блин, бусы носить не могла, они на на мне не висели, а стояли параллельно поверхности земли. 
ЖИЛИНА. Угу, помню, пацаны наши ржали на физре: Натаха, мол, не бегай сильно, у тебя от бега во такие фингалы под глазами будут.
КОСТЫЛИНА.  (ласково) Скоты. Зато сейчас, ты знаешь, стала замечать,  когда едешь по плохой трассе, то  брыли больше трясутся, а грудь уже не так. Ээх, Ленка, жизнь печальная штука: худеешь -  грудь сдувается, грудь растет - толстеет задница. Безысходность. Тяжело быть бабой. Давай, Лен, вздрогнем, что ли?
ЖИЛИНА. Ну, давай! Брылями!
(Хохочут, чокаются и пьют. Закусывают пирожными).
КОСТЫЛИНА. Не, все-таки Стаканыч наш больше на тебя западал. Он все время, заходя в класс, находил тебя глазами и говорил: "Здравствуйте, имбецилы". И так нежно говорил, помню.  А когда ты выходила к доске...
ЖИЛИНА. Натах. Я давно хочу у тебя спросить. Одну тайную вещь. 
КОСТЫЛИНА.  Странно. Мне казалось, между нами нет никаких секретов. 
ЖИЛИНА. Нет, есть. Не секрет даже. Одна... недоговоренность. Недосказанность
КОСТЫЛИНА. Да ну нафиг? Какая?
ЖИЛИНА. Помнишь наше студенчество? Наш истфак? Лихие девяностые, общага, жизнь без родаков, странные компании, опасные связи...
КОСТЫЛИНА.  Да как забудешь-то. 
ЖИЛИНА. (осторожно). А помнишь ту мужскую компанию в лесном пансионате ночью?
КОСТЫЛИНА.  (игриво) Ну-ка, ну-ка звучит романтично.
ЖИЛИНА. Нифига не романтично, Натаха. Нифига не романтично.
КОСТЫЛИНА.  (посерьезнев) Чо ты вдруг вспомнила-то?
ЖИЛИНА. А я и не забывала. Я даже как-то разговор заводила, помнишь? Но ты молчала, как рыба об лед, и я поняла, что спрашивать нельзя. (с вызовом) А сейчас хочу. Спросить.
КОСТЫЛИНА. Господи, ну вот делать тебе нечего...
ЖИЛИНА. Знаешь, я была ведь влюблена в тебя. Очень-очень сильно. Там была дружба-любовь, я во всем  хотела быть на тебя похожей. Ты же лихая была, Натаха. Дерзкая. Ты же жила, как по нотам той песни, помнишь: не стоит прогибаться под изменчивый мир, пусть лучше он прогнется под нас. А тогда я первый раз увидела тебя беспомощной. Это меня поразило. Натаха моя - беспомощная?  Знаешь, я чота не могу вспомнить, какого черта мы тогда на вокзал-то ночью поперлись?
КОСТЫЛИНА. (нехотя) Так ведь пожрать купить. Там была ночная забегаловка с лучшей в городе шаурмой.
ЖИЛИНА. Точно, шаурма! Смешное слово. Нам еще деньги несколькими комнатами на нее собрали. Ночь была, темная ночь. Но с тобой я ничего не боялась, Натаха. Ты же полгорода знала. И тебя знали. Ты же была Бонни без Клайда. Неуязвимая. Чо молчишь?
КОСТЫЛИНА.  Даааа, лоханулась я тогда знатно, признаю. Вот правильно мне мама говорила: носи очки, Наташенька, не понтуйся, с твоими минус двумя ты однажды шею себе сломаешь. Я ж думала, это мои знакомые бандюки. И цвет тачилы такой же, и марка, вот номер только не разглядела. А это чужие оказались. Даже можно сказать, конкурирующие.
ЖИЛИНА. А я ведь долго не могла врубиться, представь, почти всю дорогу. Вы же едва на шею друг другу не бросились. 
КОСТЫЛИНА.  Очки! Очки носить надо.
ЖИЛИНА. Почему-то вместо вокзала мы поехали по загородной трассе. Но, блин, вы же и тогда балагурили вовсю. И я сказала себе: Натаха знает, с Натахой всегда ок. 
КОСТЫЛИНА.  Ну так понятное дело. Собакам нельзя показывать страх.
ЖИЛИНА. Их трое в машине было. И нас двое. Ты сжала мою руку и шепнула: "Спокойно, я рядом. Только не отходи от меня ни на шаг".
КОСТЫЛИНА.  Я очень боялась за тебя, это правда.
ЖИЛИНА. А за себя?
КОСТЫЛИНА.  Тоже, но не так. Я же с такими  тусовалась. Знала примерно, чего от них ждать.
ЖИЛИНА. Они привезли нас в какой-то безлюдный лесной пансионат. Почему-то без персонала. Я такие потом видела в американских фильмах ужасов. Там было еще трое. Знаешь, я почему-то помню картинку сильно размытой, как за мутным  стеклом. И очень отстраненно. Может, психика так защищается?
КОСТЫЛИНА.  Защищается, Ленк, защищается. У тебя хорошая здоровая психика.
ЖИЛИНА. Сели за стол. Богатый стол. Неслыханное что-то в нашей голодной студенческой жизни. И все веселые такие, на адреналинчике. И ты веселая. А они все угощают и наливают, а я ем-пью и вкуса не чувствую. А тот,  который слева от меня сидел, помню, галантно так поклонился и говорит: "Леди, разрешите пригласить вас на тур менуэта". И все заржали. А ты меня под столом за руку держишь, у меня потом всю неделю с запястья синяки сходили. 
КОСТЫЛИНА.  Не, ну что ты вдруг об этом вспомнила-то. Дело прошлое. 
ЖИЛИНА. А я по делу и вспомнила, Натаха. В какой-то момент вся веселость с них слетела. И начался совсем другой разговор - жесткий, страшный. И непонятный. Вроде, все слова русские, а общий смысл не понятен нифига.  Ты начала кому-то звонить. А потом вышла ненадолго. А когда пришла, у тебя было перевернутое лицо, Наташ. Перевернутое лицо. У моей Бонни без страха и упрека. И тогда я подумала, что,  наверное, нас сейчас убьют.
КОСТЫЛИНА.  Не, ну что ты так романтишно-то? Никто никого не хотел убивать. Просто мне нужно было, чтобы тебя увезли домой. В город. Мне нужно было, чтоб тебя увезли. 
ЖИЛИНА. Да, ты сказала: "Слушай внимательно. Ничего не бойся, сейчас тебя увезут, а я останусь и дождусь своего парня. Он приедет и меня заберет". Ты с каким-то криминалом тогда тусовалась, авторитетный пацан на раёне был.
КОСТЫЛИНА.  Точно! Миха!
ЖИЛИНА. И я, ты знаешь, успокоилась. Миха приедет. Тебе просто надо дождаться Миху. А на самом деле я струсила, Наташка. Струсила. И села с этим в машину, с любителем менуэтов. Но  он, спасибо ему,  довез в целости и сохранности. Только всю дорогу молчал. Длинная такая дорога до города. Справа сосны. Слева березы. Сосны-березы. Сосны-березы. (резко.) Натах, Миха-то тогда приехал?
КОСТЫЛИНА. Нет.
ЖИЛИНА. Почему?
КОСТЫЛИНА. По кочану. Я знала, что он не приедет.
ЖИЛИНА. И как же?
КОСТЫЛИНА.  Да никак. Трахнулась я с ними со всеми. Как они хотели.
ЖИЛИНА. Натах...
КОСТЫЛИНА. Все нормально. Жива-здорова, как видишь, и прекрасно себя чувствую. И даже удовольствие получила. Это же просто тело, Ленка. Просто тело. А мозги я давно научилась отключать. А вот тебя... Тебя бы это убило. Ты вспомни себя-то, мать, на втором курсе? Ты же была тургеневская девушка. Мы еще все ржали над тобой, мол, одна Ленка Жилина носит юбку до пола, все остальные носят до признаков пола. 
ЖИЛИНА. Прости меня, Наташ. 
КОСТЫЛИНА. За что?
ЖИЛИНА. За то, что я хреновая подруга. Что столько лет боялась тебя об этом спросить. За то, что так легко уехала тогда.
КОСТЫЛИНА. Попробовала бы ты не уехать. Я бы тебя вытолкала взашей. 
ЖИЛИНА. И все-таки я себя не понимаю...
КОСТЫЛИНА. У тебя в детстве была нормальная семья. Тебе многого не понять. 
(Молчат). 
КОСТЫЛИНА. Знаешь, а я тебе тоже кое-в-чем стыдном  признаюсь. Я ведь  тебе страшно завидовала, что у тебя был Олег. 
ЖИЛИНА. Натах. Ну тебе ли завидовать? У тебя же такие романы были, как в кино, блин.
КОСТЫЛИНА. Плохое кино, Лен. Я ведь, по большому счету, не любила из них никого. Никогошеньки.
ЖИЛИНА. Да ну! Не поверю. Как ты умудрилась?
КОСТЫЛИНА. А так. Комплекс Блока. Александра, который. Я, видишь ли, не сразу поняла, что со мной что-то не так. Тогда как-то не принято было к психотерапевтам-то ходить. Это уже потом, много позже, литературку стала читать. Интересоваться. Понимаешь, у меня с юности проблема. Как только мне кто-то начинал нравиться, ну ты понимаешь, по-настоящему так, по серьезке, меня такой страх накрывал...  Вот же, блин, думаю, как же я с ним спать-то буду?  Ведь он же практически ангел. А с ангелами не спят. И я делала что-то такое,  что разрывало отношения в зародыше. Гадость какую-то. И человек уходил, как правило, навсегда. А сейчас жалею, столько достойных мужиков мимо прошло. 
ЖИЛИНА. А спала, значит, с недостойными?
КОСТЫЛИНА.  Да вообще скотобаза. С ними же никаких проблем. И секс классный.  Тут я была королева. Тут у меня ничего не болело. В меня влюблялись, да. А я только смеялась. Смешно мне было. И только сейчас начало доходить, что я, Ленка, инвалид. Инвалид сексуальной революции. Мне, по-хорошему, нужно льготы на проезд и талоны на усиленное питание. 
ЖИЛИНА. Милая ты моя. 
КОСТЫЛИНА. Ты, блин, со своим воспоминаниями отвлекала нас  от главного, ради чего мы здесь сегодня  собрались. Забыла? Мы же тебе мужской идеал придумываем. 
ЖИЛИНА. (смеется) Ну давай попробуем. Знаешь, я верю, что идея первична. Была бы идея, а грубый материальный мир подтянется.
КОСТЫЛИНА. (загорается) Так! С внешних данных начнем или с высоких морально-нравственных качеств?
ЖИЛИНА. С внешних данных. Пусть будет голубоглазый. Это важно. 
КОСТЫЛИНА. Ну, я бы выбрала что-то менее маркое. Ну да ладно. Это же твой идеал.
ЖИЛИНА. Вот именно, не встревай.
КОСТЫЛИНА. Прикольно. Это как фоторобот составлять. Я составляла как-то, в ментовке, когда меня на рынке грабанули. Волосы? Какие будут у него волосы? Брюнет? Шатен? Блондин?
ЖИЛИНА. Брюнет. С проседью. 
КОСТЫЛИНА. Перец с солью, как говорят собаководы. 
ЖИЛИНА. Перца больше, чем соли. 
КОСТЫЛИНА. Ну, ясен перец. Без перца в нашем возрасте никуда. А  знаешь, Жилина, печаль свою тебе повем: все труднее стало интерес поддерживать. Уже знаешь их, как облупленных и никаких спасительных иллюзий.  Я вот тебе расскажу. Тут меня один на чашку кофия пригласил. Не, ты не думай, абсолютно невинно и по делу. 
ЖИЛИНА. Когда ты, Натаха, употребляешь слово "невинно", я уже как-то заранее краснею. 
КОСТЫЛИНА. Да ладно тебе. Не, ну правда, начало было очень даже вдохновляющее. Мушшина видный, обстоятельный. Машинка красивая, спорткар, не халам-балам. Формулировки четкие. Жизненные цели не расплывчатые. Официантка нам меню протягивает, а он ей такой:  "Милая девушка, давайте обойдемся без предварительных ласк!  Два кофе, и какой у вас там у вас, бишь, фирменный десерт?".
ЖИЛИНА. А какой у них фирменный десерт?
КОСТЫЛИНА.  Да не помню я! Делать мне нечего, десерты ихние  разглядывать. Я на мужика вообще-то смотрела. Даже на твои мысли пробило. "Ой, - думаю - прям, как ты. - Влюбиться, штоле,  чиста бескорыстно? Чиста для психологического тонуса?". Тем временем, заказ принесли. Ну, ты меня знаешь: я, как правильная  девушка после 40-ка, в кофейнях тока кофе пью. Так что десерты ему пришлось в одиночестве потреблять. Он и потребил. И свой, и мой. Потом официантку подзывает и говорит: "Девушка, нам еще вот этот тортик, и этот. И бабушкин пирог. И блины!".
ЖИЛИНА. Врешь!
КОСТЫЛИНА. Какой там! Я сама чуть в осадок не выпала. А он ест и ест, на полном автомате, и видно, вкуса не чувствует. Устряпался весь. Глаза помутнели. Взгляд куда-то в вечность уперся. Сопит даже тоненько, протяжно, едва слышно. Ой, думаю, ты ж, милай, и меня так нечаянно съешь и даже не заметишь.
ЖИЛИНА. И чо?
КОСТЫЛИНА. Чо-чо. Так и не влюбилась.
ЖИЛИНА. Может, зря? Норм мужик, просто ему срочно потребовались быстрые углеводы. Бывает. 
КОСТЫЛИНА.  Ленк, чел, который сидит на быстрых углеводах, мне не друг. У меня ж вечная диета. Я ж эти быстрые углеводы ненавижу, как Алена Водонаева Олю Бузову. 
ЖИЛИНА. Нет, он милый.  Он, наверное, до сих пор с мамой живет или с бабушкой. И они ему стряпают тортики. 
КОСТЫЛИНА. Ничо подобного, бабу себе какую-то нашел, прикинь. У них ща конфетно-букетный период. По кафешкам ее водит. Прикинь, как она раскабанеет к окончанию сезона.
(Смеются).
ЖИЛИНА. Даааа. Не завидую я ей.
КОСТЫЛИНА. Не завидуй. 
ЖИЛИНА. Натах. Фигня все это.
КОСТЫЛИНА. Что? Диета моя, что ли?
ЖИЛИНА. Не, то, чем мы сейчас с тобой тут занимаемся. Фоторобот этот и вообще. Не хочу я никого придумывать. Нельзя влюбиться по собственному желанию. Знаешь, я Олега недавно вспоминала. 
КОСТЫЛИНА. Олега, значит..
ЖИЛИНА. Ну да. С ним же как случилось? Ты же помнишь, как с ним случилось?! Все было против нас, все. Эта любовь по всем земным законам не должна была родиться. Она незаконнорожденная, блин. Я тебе признаюсь в одной вещи. Я хочу жене его позвонить. У меня где-то был телефон. Я думаю, вдруг он не изменился? 
КОСТЫЛИНА. Ну и на хера тебе это?
ЖИЛИНА. Начнем с того, что мы обе любили одного мужчину.
КОСТЫЛИНА. Лена. Ленаааа! Померь температуру. Ляг в постель. Ты нездорова, у тебя сдвиг по фазе. Послушай меня. Вы не любили одного мужчину, вы из-за него соперничали. Да что ж это такое-то!  Тебе сейчас только негатива не хватало! Тебе сейчас что надо? Красивое постельное белье, шелковая пижама, французские комедии на планшете и много-много вкусной жратвы. Пирожные. Клубника под взбитыми сливками. Попкорн пакетами. Какая тебе нафиг олегова жена? Тебе сейчас спасать себя надо, за волосы вытягивать!
ЖИЛИНА. И все-таки я позвоню ей. Мне надо. Мне надо спросить.
КОСТЫЛИНА. Ну что? Что тебе, беспокойная моя, так срочно понадобилось  спросить у этой равнодушной сытой куклы?
ЖИЛИНА. Я хочу понять, что их связывало. Почему он так упорно  не уходил от нее, несмотря на наше с ним всё? 
КОСТЫЛИНА.  Слушай, я чота опять за тебя боюсь прям. Как в тот  раз.
ЖИЛИНА. Не бойся. Мне это сложно объяснить словами, но я попробую. Когда мне операцию делали, я почему-то детально запомнила свое состояние выхода из наркоза. Мистическое такое ощущение. Помню, как я пыталась войти в свое тело, и как будто что-то мешало. Мне кажется, я так в него до конца и не вернулась. Застряла между мирами.
КОСТЫЛИНА. Чо, правда?
ЖИЛИНА. Да. И мне уже ничего не страшно. Настолько не страшно, что я  могу спокойно зайти в дом этой женщины и спросить ее, как она живет?
КОСТЫЛИНА. Но ты только, пожалуйста, не забывай что эта женщина пока еще живет в своем теле! И в своем мире. И ей пофиг на эти твои мистические  трансформации. И что она запросто может задать тебе законный вопрос: "На фига ты приперлась?". И бланш под глазом поставить. Или кипяток в лицо плеснуть. И, наверное, будет по-своему права. 
ЖИЛИНА. У меня есть предлог хороший. 
КОСТЫЛИНА. Какой еще предлог?
ЖИЛИНА. Паспорт. Ее международный паспорт. Он у меня за день до смерти оставил. Деньги мне давал, как чувствовал, что нужны будут. Я еще брать не хотела. И портмоне забыл в прихожей на полочке.  Я уже после его обнаружила. А там паспорт. Недавно сделанный. 
КОСТЫЛИНА. Покажешь?
Жилина достает из столика и протягивает паспорт. 
КОСТЫЛИНА. (рассматривает фотографию) Красивая. Глаза умные. Слушай, это талант - на паспорт удачно сняться. 
ЖИЛИНА. (эхом) Красивая. И глаза умные. Я с ней разговариваю вечерами. 
КОСТЫЛИНА.  Не, ну ты разговаривать разговаривай, только крышу руками-то придерживай. Очень прошу. 
ЖИЛИНА. Я должна вернуть ей его, понимаешь 
КОСТЫЛИНА. Хорошо. Понимаю. Но маленькое условие - я пойду с тобой. Надо придумать какой-то повод. Чтобы проникнуть к ней в квартиру. Проникнуть и тихонько оставить паспорт на видном месте. Все-таки я тебе не советую идти на фулл контакт. 
ЖИЛИНА. У тебя есть реальные предложения?
КОСТЫЛИНА. Ну ок, ок. Давай представимся каким-нибудь навязчивым сервисом. Ну там,  пост-гарантийное обслуживание окон-дверей. Или  Свидетелями Иеговы. Ну кто у нас еще  ходит по квартирам и сношает мозги гражданам? Жалко, что щас пионеры не собирают макулатуру, блин.
ЖИЛИНА. На пионеров мы давно не тянем. Я тебе не говорила? Люблю тебе моя, изобретательная подруга. 
КОСТЫЛИНА.  А я не люблю тянуть кота за хвост! Решили - сделали. Вот телефон, бери и звони. И помни, ты оконная мошенница, но она этого  не знает. Не спались по-глупому. 
Жилина набирает номер. Виктория на том конце берет трубку. Громкая связь.
ВИКТОРИЯ. Да.
ЖИЛИНА. Здравствуйте. 
ВИКТОРИЯ. Здравствуйте. 
ЖИЛИНА. Это из оконной службы. Вы ставили новые окна?
ВИКТОРИЯ.  Да, но это было уже давно, года три назад. 
ЖИЛИНА. Это компания по ... надзору... то есть ... по гарантийному обслуживанию... окон... Как они вообще?
ВИКТОРИЯ. Кто - они?
ЖИЛИНА. Ну, окна, окна?
ВИКТОРИЯ. Прекрасно. В них видно небо и кусок помойки. Показывают хорошо. К качеству картинки претензий нет. 
Костылина отчаянно корчит рожицы, машет и крутит пальцем у виска.
ЖИЛИНА. А мы хотели... проверить ваши окна.. как они открываются - закрываются, смазать там, если нужно
ВИКТОРИЯ. Спасибо, ничего не нужно. Открываются, поверьте, и закрываются. 
ЖИЛИНА. (убитым голосом) Извините. До свидания. 
ВИКТОРИЯ. До свидания. 
Жилина отключает телефон. 
КОСТЫЛИНА. (сочувственно) Слушай, ты никогда не хотела пойти в театральный? 
ЖИЛИНА. Перестань и без тебя тошно. 
КОСТЫЛИНА. Не, ну ты чо, не расстраивайся, чо. Ты могла бы мультфильмы озвучивать. Которые учат детей честности и порядочности. Как же ты жила, Ленка, в этом мире большом и бушующем с такими нулевыми актерскими способностями?
ЖИЛИНА. Если такая способная, попробуй сама. (сует Костылиной телефон).
КОСТЫЛИНА. Учись, детка, у виртуозов Москвы. 
(Набирает номер). 
ВИКТОРИЯ. (немного раздраженно) Да?
КОСТЫЛИНА. Это из поликлиники. Здравствуйте. Ваша фамилия Павловская... Виктория Ивановна? Извините, база данных зависает.
ВИКТОРИЯ. Николаевна. 
КОСТЫЛИНА. Да-да, Виктория Николаевна, сейчас вижу. У нас  проходит скрининговое обследование женщин, родившихся в 1960-1970 годах. Скажите, вы ведь у нас не проходили обследование?
ВИКТОРИЯ. Нет.
КОСТЫЛИНА. Ну, Виктория Николаевна... Нельзя быть такой беспечной. Ваш возраст - это ваш фактор риска. Мы обязаны проявить онкологическую настороженность, понимаете?
ВИКТОРИЯ. Я не хожу по врачам. Не люблю
КОСТЫЛИНА. Ну, никто нас не любит, скажу я вам. Но себя-то, себя-то  вы любить обязаны.
ВИКТОРИЯ. Что вы хотите? Говорите быстрее. 
КОСТЫЛИНА. К вам придет наша медсестра и принесет вам направление на обследование. В любое удобное для вас время вы придете в нашу поликлинику по месту жительства, покажите направление в регистратуре, сдадите анализы, ну там кровь, флюорография... Не переживайте, мы выделили дополнительные мощности, очередей никаких не будет. Всем скрининговым пациентам  дан зеленый свет.
ВИКТОРИЯ. Ну, хорошо-хорошо, когда вы хотите занести эти ваши  бумажки?
КОСТЫЛИНА. А когда вам удобно?
ВИКТОРИЯ.  Давайте прямо сегодня, сейчас. 
КОСТЫЛИНА. Ну, даже не знаю, вообще-то рабочий день закончился. Подождите секундочку.  Леночка, ты можешь зайти к Павловской  вот по этому адресу. Ну, пожалуйста, Леночка, тебе ведь почти по дороге. (сквозь зубы) Проблемная пациентка, сама не придет. Ой, спасибо тебе, душа моя.  А то меня  заведующая уже за эту Павловскую засношала. Спасибо, спасибо дорогая. (громко) Ну ваше счастье, Виктория Николаевна, сейчас медсестричка наша вам все занесет. Будьте дома, пожалуйста. В течение получаса, да.
Отключает трубку. 
КОСТЫЛИНА. Иди. Ждет она. 
ЖИЛИНА. Я не пойду!
КОСТЫЛИНА. Ну ты же сама хотела.
ЖИЛИНА.  Да, прости, рефлекторно вырвалось.
КОСТЫЛИНА. Не дрейфь. Я тебя не брошу ей в пасть. С тобой пойду. Подожду возле подъезда. Ты если чо - сразу звони, слышишь. 
ЖИЛИНА. (суетится, бегает, причесывается на ходу, стягивает кигуруми). Чо надеть-то? Может быть, то платье красное, ну ты знаешь? Или оно меня полнит?
КОСТЫЛИНА. (подходит и останавливает Жилину, придерживая за плечи) Лена. Окстись. Какое красное платье? Ты - Медсестра. Идущая. Со смены. Домой. Напяль что-нибудь незаметное: джинсы, майка, куртка сверху. Ты должна выглядеть так, чтобы раствориться в толпе. Без следа. 
Жилина одевается. 
ЖИЛИНА.  Да! Халат! У меня нет белого халата.
КОСТЫЛИНА. Лена. Ты идешь с работы. Халат у тебя в кабинете остался. В поликлинике. На вешалке. 
ЖИЛИНА.  Прости.  Я в неадеквате. Брежу наяву. 
КОСТЫЛИНА. Оно и видно. Ох, боязно мне за тебя, Жилина. Ну да ладно,  своей головы не подставишь.  Давай присядем на дорожку. Ну что, встаем?
ЖИЛИНА. Встаем! 
Встают и направляются на выход. 
ЖИЛИНА. Подожди! (возвращается, бежит к мусорной корзине, достает мишку Тэдди,  отряхивает и бережно кладет в сумку).  Ну все, я готова.
Обе решительно выходят за дверь.
Смена декораций.  
Квартира Виктории. Интеллигентная квартира. На комоде портрет мужчины в траурной рамке. Виктория сидит в инвалидном кресле и смотрит в окно. 
Звонок. Виктория подъезжает и открывает дверь. 
ЖИЛИНА.  Здравствуйте. А мне Викторию Николаевну.
ВИКТОРИЯ. Это я. А вы из поликлиники, наверное? Заходите.
ЖИЛИНА. (растерянно) Да. Я вот...  Я вам направления принесла. (роется в сумке). Простите, я их забыла. На работе, на столе. Так торопилась. Простите меня, пожалуйста. Я пойду.
Виктория спокойно и внимательно смотрит на нее. 
ВИКТОРИЯ. Лена, здравствуйте, проходите, прошу вас. Я почему-то знала, что вы придете. Я вас ждала. Только я не знала, когда. 
Жилина проходит в квартиру, неловко присаживается, достает из сумки паспорт и протягивает его Виктории. 
ВИКТОРИЯ. Спасибо. Мой паспорт. Олег оформлял его для нашей загранпоездки, он хотел свозить меня в Париж. Мы собирались на Рождественские каникулы. Мы ездили с ним в Париж каждый год, вы знаете? В старом паспорте уже не осталось места для виз. (улыбается)  И решили не делать исключение и в этот раз, хотя это было уже сложно.
ЖИЛИНА. А что случилось в этот раз?
ВИКТОРИЯ. Мое состояние. Оно внушало Олегу беспокойство. Паралич прогрессирует.
ЖИЛИНА.  Сожалею. Как давно это случилось? 
ВИКТОРИЯ. Лет пять назад. Автомобильная авария. Я была за рулем. К счастью,  больше никто не пострадал. Машина потеряла управление и на полной скорости слетела с моста, пробив ограждение.
ЖИЛИНА. Я не знала. Он мне не говорил.
ВИКТОРИЯ. Зато мы много говорили про вас. Я про вас знаю почти все.
ЖИЛИНА. Все? Да неужели? Что именно?
ВИКТОРИЯ. Ну, разное. Что вы любите больших собак. Что любите мосты, а я их теперь ненавижу. Любите ванильный чай. Горящие свечи. У вас дома целая коллекция свечей. Любите мужское кино. Люк Бессон, Тарантино, Ларс фон Триер, Дэвид Финчер, не так ли? "Бойцовский клуб". Странно, вы такая на вид мягкая и женственная, а любите "Бойцовский клуб".
ЖИЛИНА.  Люблю, когда кино рвет мозг и ломает шаблоны.
ВИКТОРИЯ. Любите секс. Знаю, что вы любите в сексе. И что, когда волнуетесь, делаете вот так. (гладит себя по волосам). 
ЖИЛИНА.  А что я не люблю?
ВИКТОРИЯ. (смеется) Вишневое варенье. 
ЖИЛИНА.  (улыбается) Точно! Терпеть его не могу. 
ВИКТОРИЯ. А я обожаю. Знаете, Олег очень вас любил. И нет ничего странного, что я тоже полюбила вас. 
ЖИЛИНА. Господи, я себя чувствую такой дурой. Почему, почему он не сказал мне про вас, я бы не обижалась на него так страшно, я бы все поняла.
ВИКТОРИЯ. (подъезжает к столику, берет сигарету из пачки и закуривает). Боюсь, вы все превратно поняли.
ЖИЛИНА. Превратно? Вы о чем.
ВИКТОРИЯ. Вы, наверняка, думаете, что его удерживало рядом со мной чувство вины? Жалость? Страх оставить  меня одну в беспомощном состоянии? Так?
ЖИЛИНА.  Простите, но это же... Это слишком очевидно и вообще первое, что приходит на ум.
ВИКТОРИЯ. Очевидное не всегда истинное. Да, вы все правильно чувствовали. Олег  никогда бы не бросил меня,  но не потому, что вы там себе напридумывали.
ЖИЛИНА. (потрясенная) Так расскажите мне. Расскажите мне правду!
ВИКТОРИЯ. Боюсь, она вам не понравится.
ЖИЛИНА. Ничего,  я справлюсь.
ВИКТОРИЯ. Ну хорошо. Вы стали третьей в нашей постели, не догадываясь об этом. После аварии мое тело потеряло чувствительность  ниже пояса, но это оказалось неважно. Он рассказывал мне о вас, как вы занимались любовью, и я начинала чувствовать, клянусь вам!  Вы стали тем связующим звеном между нами, которое мы едва не потеряли. Паралитики, на самом деле, не слишком отличаются от остальных людей. Ключ к наслаждению и у вас,  и у нас находится в наших головах. А сексуальность - это не одни только гениталии, это все тело, целиком. Мы потеряли часть. Но обрели целый мир. И все благодаря вам. 
ЖИЛИНА. Я хочу знать, как  это происходило? Как я присутствовала в вашей постели?
ВИКТОРИЯ. Сначала он ласкал вас. То есть подробно рассказывал, что он делает, и как отзывается ваше тело. Я как будто бы сидела на краю постели в это время и смотрела со стороны. И постепенно ваша страсть захватывала меня... 
ЖИЛИНА. (зажимает уши) Перестаньте! Я не могу это слышать. Какая у меня гнусная роль, оказывается. 
ВИКТОРИЯ. У вас прекрасная роль, самая лучшая. Благодаря вам, не распалась наша связь. Стала другой, да. Бережнее, тоньше, изысканней.
ЖИЛИНА.  А мы с ним ни разу не были в Париже, представляете? 
ВИКТОРИЯ. Я знаю. И готова компенсировать эту несправедливость. Я оплачу поездку. Мы поедем вместе, хотите? Я покажу вам наш Париж. Нет, не так. Его Париж. Который он знал и любил. Там нет толп туристов. Мы с вами будем обедать в этнических ресторанчиках на улице Фобур-Сен-Дени, как истинные парижане.  И обязательно заглянем в церковь путешественников Сен-Северен. А потом купим вам что-нибудь из одежды в магазине Colette. Там можно найти все, что душе угодно из последних коллекций и давно забытые марки одежды. Представляете, джинсы Кельвин Кляйн из лихих 90-х, из вашей юности, Лена? У вас хорошая фигура, узкие бедра, вам пойдут его унисекс-модели. 
ЖИЛИНА. Заманчиво. Так тянет в Лувр. Но сад, хозяйство, долбанные куры... Проблемка есть одна - я скоро начинаю курс химиотерапии. 
ВИКТОРИЯ. Одно другому не мешает. Париж не сможет помешать  вашей химиотерапии. И поверьте, он вам сейчас нужнее, чем она. 
ЖИЛИНА.  Я подумаю над вашим предложением, Вика. Сейчас же я с вашего позволения откланяюсь. Признаюсь, сегодня был тяжелый день. Слишком много всего.  Слишком... ту мач фо ми. До свиданья. 
Идет к двери, открывает ее 
ВИКТОРИЯ. Лена!
Жилина оборачивается.
ВИКТОРИЯ. Не ищите ему замену сейчас.
ЖИЛИНА. В смысле?
ВИКТОРИЯ. Не ищите замену Олегу. Я знаю, это сильный соблазн. Но это не работает. Оно либо падает с неба, либо нет. И еще. Я знаю, вам страшно сейчас. Вы чувствуете, что потеряли опору. Но он удержит. Он удержит вас даже оттуда. Он сильный. Я знаю. Он держит меня столько лет... 
Телефонный звонок от Костылиной. Жилина берет трубку. 
КОСТЫЛИНА. (кричит.) Мася, ты где там застряла? Я  уже места себе не нахожу. Я полпачки выкурила, бегаю тут  вокруг детской песочницы, мамочки уже детей увели от греха подальше.  Эта тетка не прибила тебя сковородкой?
ЖИЛИНА. (отрешенно) Прибила, Натаха. Сначала прибила, а потом откачала.
КОСТЫЛИНА. Подожди, подожди, Жилина. Я сейчас, я сейчас. Ты, главное, обороняйся там чем-нибудь,  не стой столбом. У нас есть право на самооборону. Возьми что-нибудь потяжелее. Что там есть?  Вазу, лучше напольную. Утюг. Утюг очень хорошо. Ты только до меня продержись. Я бегу, я уже возле подъезда. Чертов домофон! Какая квартира?! Какой номер квартиры! 
Гаснет свет. Кромешная тьма. 
КОСТЫЛИНА. (запыхавшись) Ура, свет отключили. Да здравствуют аварии. Блин, чо так темно-то!..  Ленк, я коленку разбила. Ленк, я уже по лестнице бегу, ты там держись, я рядом, я уже дверь открываю. Я уже тут.
КОСТЫЛИНА. (врывается)  Всем стоять! Я врач из поликлиники! Медсестра наша у вас? (что-то падает звенит, бьется, рушится) 
Свет.  
Виктория и Жилина сидят, обнявшись. 
Занавес. 
На авансцену выходит танцовщица фламенко и танцует свой танец так истово,  как будто молится. 
Палата для химиотерапии. Тусклый свет. Три глубоких кресла рядом, лицом к зрителю. Возле каждого капельница. В креслах полулежат три женщины. Жилина посередине в обнимку с мишкой Тедди.  Смотрит в зал внимательным напряженным взглядом. Женщина справа красит ногти. Женщина слева листает журнал.
ЖЕНЩИНА № 1. (поглядывая на капельницу). Как медленно капает. Слишком медленно. Может, иголка засорилась.
ЖЕНЩИНА № 2. А тебе не все ли равно?
ЖЕНЩИНА № 1. Не знаю, оно, конечно, все равно. Но все равно не порядок. 
ЖИЛИНА. Да, непорядок. Надо позвать медсестру. 
ЖЕНЩИНА № 1.  (начинает хохотать) Ну что вы! Какая медсестра? Она же нас не увидит.
ЖИЛИНА. Простите?
ЖЕНЩИНА № 2.  (спокойно) Ну, конечно, не увидит, мы же мертвые. 
ЖИЛИНА. Мертвые? А почему я вас вижу? 
ЖЕНЩИНА № 2.  А потому что вы, милочка, застряли на границе между мирами. И так, застрямши, и едете. Вы очень близко у черты. 
ЖЕНЩИНА № 1.  Очень близко. А медперсонал далеко. Зови - не дозовешься. 
ЖИЛИНА.   А давно вы... ну это, умерли?
ЖЕНЩИНА № 2. Я в прошлом месяце.
ЖЕНЩИНА № 1.  А я пять дней назад.
ЖИЛИНА. А почему вы здесь? 
ЖЕНЩИНА № 1.  Ну а где нам еще быть? 
ЖЕНЩИНА № 2.  Тянет нас сюда. (листает журнал) Слушайте, я тут такую офигенную вещь прочитала. Оказывается, ученые запеленговали в мировом океане интересного кита. Даже имя ему дали - 52-х герцовый кит. (читает) "Свое имя он получил из-за частоты в 51,75 Герц, на которой он издает свои сигналы".
ЖЕНЩИНА № 1.  Ну и в чем прикол?
ЖЕНЩИНА № 2.  Прикол в том, что остальные киты общаются на частотах 15-20 Герц, так что нашего кита не сможет услышать никто из собратьев. Никогда. 
 ЖИЛИНА. Одинокий кит?
ЖЕНЩИНА № 2.  (читает) "Кит был впервые засечен локаторами в 1992-м году, и с тех пор ученые следят за его печальным путешествием. Они утверждают, что кит неустанно взывает в пустоту в надежде найти себе подобных. Безысходность его ситуации в том, что он не передвигается по путям миграции других китов, т.е. у него нет даже возможности физически столкнуться с другими китами. Ученые не знают причину такого дефекта".
ЖЕНЩИНА № 1.  Они никогда ничего не знают. Даже рак лечить толком не научились.
ЖЕНЩИНА № 2.  Подожди, это интересно. "Одни утверждают, что он смесь каких-то двух видов китов, другие, что он последний представитель неизвестного нам ранее вида. Как бы там ни было, он скорее всего обречен вечно скитаться в одиночестве по бескрайним просторам океана".
ЖЕНЩИНА № 1.  Красивая легенда. Мало ли таких легенд на земле. Врут, похоже.
ЖЕНЩИНА № 2.  А, может... может,  ученые его просто не поняли? И он не взывает в пустоту, а радостно поет. А вдруг он не знает, что он одинокий? Живет себе, плавает, радуется жизни. 
ЖЕНЩИНА № 1.  Ага. И кирдык-то ему наступит, когда люди начнут его спасать. Окончит свои дни в баночке консервов для военнослужащих. 
ЖИЛИНА. Странная версия. Если ей верить, то что получается? Если бы он был глухонемой, то тоже, выходит, обречен был  бы быть одиноким. Ну это же бред. Мне кажется, что-то другое - причина его одиночества. Может быть, он монах? Кит-монах. И молится за весь мир? 
ЖЕНЩИНА № 1.  А что за него молиться? Миру это не надо. Спасибо не скажет. 
ЖЕНЩИНА № 2.  Миру надо любовь.
ЖЕНЩИНА № 1.  Ну вот, ты опять о своем. 
ЖЕНЩИНА № 2.  Ну ты же меня знаешь.
ЖЕНЩИНА № 1.  Да как облупленную. И историю твою знаю. Ну что, скажи, спасла? спасла тебя твоя любовь? От смерти спасла? Вот у меня не было никакой любви, и я не вижу принципиальной разницы. Мы обе мертвые, милочка, мертвые как последние дуры.
ЖЕНЩИНА № 2.  По крайней мере, я была живой до конца. А это уже не мало, учитывая, что большинство людей умирает задолго до смерти.
ЖЕНЩИНА № 1.  Это все софистика, милочка. Что такое жизнь? Процесс борьбы за существование белковых тел. Твое тело было ничуть не лучше моего, я же помню. (смеется горько) Мы обе стали страшные, лысые, отечные, толстые. И я - нелюбимая, и ты - лю-би-ма-я... Так о чем ты сейчас?
ЖЕНЩИНА № 2. ( Встает и двигается по комнате). Ты права, я сильно переживала. Так переживала, что однажды сказала ему:  "Я становлюсь некрасивой. Прости меня, пожалуйста". А он ответил: "Ты никогда не станешь некрасивой. У тебя просто не получится. Ты всю жизнь читала красивые книги, слушала красивую музыку, любила красивых зверей и людей, думала красивые мысли... Куда все это теперь, в  жопу? Даже не мечтай, дорогуша! Ты обречена быть красивой до конца своих дней". Так он сказал.
 ЖИЛИНА. А вы? Что вы ответили ему?
ЖЕНЩИНА № 1.  Да какая разница, что она ему ответила?
ЖИЛИНА. А я ответила: ок. 
ЖЕНЩИНА № 1.  Ну и дура. Женщина не обязана быть красивой, это глупо и пошло - отвечать мужским ожиданиям. Знаете, когда я испытала облегчение? Когда я приняла свое изменившееся тело. Признала его. Перестала считать его предателем. Разве оно предатель? Мы с моим телом прошли долгий военный путь, временами я тащила его своим духом, как фронтового товарища и шептала ему: "Не умирай! Ты только не умирай".
И оно слышало меня, мое тело. О, как оно цеплялось за жизнь! Оно такой же боец,  как и я. И я горжусь им даже сейчас, когда мы проиграли. Нам было нечего терять, и мы хорошо дрались. То, что мы в итоге проиграли - ни о чем не говорит.  
ЖИЛИНА. Можно мне спросить у вас что-то очень важное для меня? 
ЖЕНЩИНА № 2.  Да, живые у нас часто пытаются что-то спрашивать. И мы отвечаем. Но они не слышат нас.
ЖЕНЩИНА № 1.  А ты услышишь. Прикинь, круто, да?
 ЖИЛИНА. Круто. Действительно, круто. Так вот, вопрос. У меня есть любимый мужчина. Он умер. Его зарыли в грязь. Но я все равно чувствую, что он жив. Единственная проблема. У меня есть тело. А у него уже нет. И это, блин, убивает меня! Кто-то скажет: у тетеньки просто нехватка окситоцина. Тетенька, заведите котика! Какой, нафиг, окситоцин! Душа не может смириться. Я хочу чувствовать его всегда. Каждую минуту. Но я... не чувствую. Я глажу свои руки, шею, плечи, как гладил он. Иногда мне кажется, что это его руки. Но потом я все равно понимаю:  нет. Нет!  Это не он. Это какой-то грандиозный обман. Скажите мне, скажите, мне это важно, нужно... Он чувствует меня? Вы - чувствуете ваших любимых?
ЖЕНЩИНА № 1.  К счастью, меня эта проблема не волнует. 
 ЖИЛИНА. (с чувством) Вам очень повезло. 
ЖЕНЩИНА № 1.  Вы у нее спросите. Она тут соловьем разливалась о вечной любви. Пусть скажет. Только правду. Без розовых слюней в клубничном желе.
Жилина и Женщина № 1 смотрят на Женщину № 2. Она долго молчит.
ЖЕНЩИНА № 2.  Мне нечего сказать.
Женщина № 1 торжествующе хохочет.
ЖЕНЩИНА № 2.  Наверное, это самое страшное. Но если вас это утешит, то я могу рассказать,  как это было, когда я была еще жива. Я уже ничего не могла, понимаете? Мне даже руку было тяжело поднять, чтобы погладить его по волосам. И он ложился рядышком и начинал дышать со мной в такт. Приноравливался к моему дыханию. Оно было хриплое, неровное. Вдох-выдох, вдох-выдох. Мы долго так лежали и дышали. На двоих одно дыхание. Постепенно я оживала, мое тело оживало. Знаете, на похоронах все удивлялись, что я так  долго прожила. Я пережила пять своих некрологов. Ну, мои коллеги их готовили, всю душу вкладывали, а потом выбрасывали в корзину. Нас это потешало. Не каждый может похвастаться тем, что пережил пять собственных некрологов. 
*************
Гдето-то вдалеке - сначала едва слышно, потом все громче - звучит песня Леонарда Коэна "Dance me to end of  love". Заходят два санитара и увозят кресла с мертвыми женщинами, возвращаются, отключают систему и протягивают руки Ленке Жилиной, помогая ей встать. 
Они танцуют танго - танго втроем, скидывая белые халаты. Ленка снимает бесформенный больничный халат и остается в черном комбинезоне, как в начале пьесы. Музыка заканчивается. Партнеры по танцу оставляют Ленку одну и тихо удаляются. 
ЖИЛИНА. (обращаясь к залу). Ну что ж. Вы наверняка захотите узнать, что случилось дальше с героями этой истории. С нами, тремя женщинами. Я вылечилась. И полностью поменяла свою жизнь. Уехала в маленький городок, мое место силы. Там есть большая река. И мост через нее. Я люблю мосты. Необъяснимой любовью. Для меня любой мост – это чудо. Человеческая фантазия, вознесенная над водой в камне, а если еще и без опор в воду – то просто срывает крышу. Я отпустила прошлое. Бросила его с моста. И мне кажется, немножко научилась жить в настоящем. Это самое фантастическое, что может случиться с человеком - жить в настоящем. Попробуйте как-нибудь на досуге. Попробуйте - и вам не захочется больше ничего другого.  
ВИКТОРИЯ. (выезжает на коляске) А я съездила в Париж. Не одна, с наемной компаньонкой. У Лены что-то не срослось. Я отпускала компаньонку и гуляла по Парижу в одиночестве. Я узнала, что одиночество благословенно. Оно как мост между людьми. Сначала от него больно и твердо в груди, это зреет тугой бутон, он должен пройти весь цикл, чтобы однажды ночью лопнуть с треском, распуститься внутри, как цветок, заполнить всё своим благоуханием, чтобы нам захотелось вдруг потянуться к другому человеку. И этот человек обязательно появится. Мужчина, женщина, ребенок, - не важно. Но он придет. Вы сразу  узнаете его. 
КОСТЫЛИНА. (выходит) Не, ну вы только не ржите, как кони. Не, ну я понимаю, что это смешно. Ну что поделать: Натаха Костылина, блин, влюбилась. Первый раз в жизни. Ну, мы-то этого не планировали, конечно. Как все приличные люди, мы планировали просто выпить вместе вина в одном симпатичном барчике, переспать и затем немедленно забанить друг друга во всех соцсетях. Превентивно, так сказать. Но кто б мог подумать, что именно он окажется единственным сукиным сыном, способным вывести графиню (то есть меня)  из себя настолько, что графиня с изменившимся лицом побежит к пруду. Топить этого паршивца. Топлю, значит, топлю, а сама думаю: чо ж я делаю-то? Годный мужик, надо брать! Ну вот, вытащила, выжала, водоросли озерные с головы смахнула... А он теперь всем друзьям жалуется, что эта жестокая женщина вдребезги разбила ему сердце. А нечего свои сердца разбрасывать, где попало. Сердце - оно ведь как винтажная елочная игрушка. Как бы вы не кутали его в вату, не заворачивали в оберточную бумагу и не прятали далеко на антресоли, в старом фамильном чемоданчике  - все равно разобьется в самый неподходящий момент. Хотя чего это я? В самый нужный момент! Оно-то разобьется, а вы - починитесь. Починитесь-починитесь, я теперь точно знаю.  И удивитесь, как это вы целую жизнь умудрились прожить поломатым?.. Такую большую, нафиг, жизнь...
(Конец). 
Петропавловск, 31 августа 2020 г. 
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