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НЕФОРМАЛЫ
Политическая драма современной истории России.
Действующие лица 

ГЕОРГИЙ (Иванович) – аспирант обществовед.

МАША – студентка, журналистка.

ВАДИМ – студент, музыкант.

ЯКОВ – деловой парень.

БАШИН Дмитрий Гаврилович - 1-й секретарь городского комитета КПСС.

ПОДПОЛКОВНИК - начальник милиции.

КУРАТОР – сотрудник КГБ. 

КОРСАВЧЕНКО – секретарь по идеологии городского комитета КПСС.

СЕКРЕТАРША (Мария Владимировна) - женщина средних лет

КОММЕРСАНТ 

СТАРУШКА
=========================================================
СЦЕНА 1

ЗВУЧИТ ПЕСНЯ «И вновь продолжается бой» (композитор - А.Пахмутова, текст - Н.Добронравова). Сбоку сцены висит большой экран, на который проецируются фотографии. 

НА ЭКРАНЕ: КАДРЫ ФОТОХРОНИКИ. СССР, вторая половина 80-х годов. Типичный областной центр одного из регионов России. Серые улицы и дома стандартных панельных многоэтажек. На площади памятник В.И.Ленину. Обветшалые лозунги «Мы придём к победе коммунистического труда», «Имя Ленина будет жить вечно!». Рядом новые перестроечные лозунги: «Перестройка решает все!», «В гласности наша сила!», «Больше социализма! Больше демократии!». Очереди за продуктами и пустые прилавки. Талоны на продукты. У гастронома огромная очередь к окошечку: «ВИНО. ВОДКА».

Возвращение из ссылки академика А.Д.Сахарова. Генеральный секретарь ЦК КПСС М.С.Горбачёв встречается с трудящимися.

МАССИВНОЕ ЗДАНИЕ с колонами архитектуры сталинской эпохи. Вывеска: «Коммунистическая партия Советского Союза. Городской комитет». На дверях предупреждение: «Посторонним вход воспрещён! Вход строго по партийным билетам».
НА ЭКРАНЕ: ТАБЛИЧКА «Первый секретарь горкома КПСС».
НА СЦЕНЕ: КАБИНЕТ Первого секретаря горкома КПСС. Висят портреты М.С.Горбачева и В.И.Ленина. Стол, стулья, кресло начальника.

За столом в кресле сидит Дмитрий Гаврилович БАШИН.
БАШИН. (Поднимает трубку телефона). Мария Владимировна. Приглашайте членов бюро горкома КПСС. Начнём совещание.

На сцену входят и рассаживаются за столом: начальник милиции в форме - ПОДПОЛКОВНИК, секретарь по идеологии ГК КПСС - КОРСАВЧЕНКО, женщина средних лет - СЕКРЕТАРША.
БАШИН. Товарищи члены бюро городского комитета коммунистической партии Советского Союза! Я как первый секретарь горкома обеспокоен текущим моментом. У нас в повестке дня серьёзная проблема. Демократия… – а это не вседозволенность! Мы разрешили гласность, но это не значит, что можно говорить всё, что хочется. Кое-кто слишком прямо понял генеральную линию нашей партии… и решил, что теперь всё разрешено. Разрешено только то, что не подрывает устои нашей власти. Я имею в виду власть КПСС… и беспартийных. Появились, так называемые неформалы. Они будоражат людей, подрывают наш авторитет! Дошли до полной глупости - требуют отмены статьи Конституции о руководящей роли КПСС в обществе! Чушь какая-то! Это всё происки Запада, американского империализма… и НАТО! Пятая колона! Национал-предатели! Куда смотрит милиция?!

ПОДПОЛКОВНИК вскакивает, вытягивается, мнётся.
БАШИН. Это антиконституционная деятельность! Они – иностранные агенты! Надо пресекать!
ПОДПОЛКОВНИК. Есть!
БАШИН. Садитесь.
БАШИН (Корсавченко). Чем занят наш идеологический отдел?! Где наши преподаватели марксизма-ленинизма?! Или они только себе льготы, пайки и путёвки умеют клянчить? Совсем разучились партию защищать?!
КОРСАВЧЕНКО. Мы боремся. Но у нас нет руководящих инструкций на эту тему из Москвы. Неформалы явление новое, не изученное. Ждём ценных указаний сверху. Мы создали два новых кружка хорового пения в Домах культуры. Для борьбы с металлистами и рокерами. Организуем ансамбль бального танца против панков…
БАШИН. (Прерывает). Плохо боретесь! Теряем молодёжь! Нам не страшны эти рокеры, хиппи, панки и прочие волосатики. Опасность представляют политические неформалы. Которые требуют свободы и демократии. Но не нашей правильной социалистической демократии, а порочной западной, с которой мы покончили ещё после Октябрьской революции.
КОРСАВЧЕНКО. Понятно! Исправимся – усилим, повысим, перестроимся!
БАШИН. Поздно! Неформалы - как раковая опухоль. Они проникли и в ряды ваших обществоведов. Одну из группировок, орудующих в городе, возглавляет аспирант кафедры научного коммунизма университета! Они даже распространяют самиздат - свою газетёнку. А завтра бунтуют горожан прийти на провокационный митинг в защиту экологии. Они, видите ли, не могут дышать нашим загазованным воздухом. И виноваты в загрязнении города мы с вами, горком КПСС - штаб перестройки и гласности. 
КОРСАВЧЕНКО. Безобразие! Не нравится дышать – пусть не дышат. Мы никого не заставляем дышать нашим воздухом…
БАШИН. Убеждать поздно! Хватит цацкаться! Пора наводить порядок. Милиция готова к наведению порядка?
ПОДПОЛКОВНИК. (Вскакивает). Так точно! Спецгруппа защиты демократии готова. Есть необходимые средства вразумления: резиновые дубинки, наручники и даже сапёрные лопатки. Всех вразумим – всех разгоним!
БАШИН. Хорошо. Будем устанавливать социализм с человеческим лицом. Как учит нас Генеральный секретарь. Идите работайте, товарищи!

Все уходят. БАШИН остаётся и со злостью смотрит на портрет М.С.Горбачёва. Достаёт бутылку коньяка, наливает рюмку и выпивает. Входит КУРАТОР.
КУРАТОР. Добрый вечер, Дмитрий Гаврилович. Я куратор в комитете государственной безопасности СССР неформальных политических движений.
БАШИН. Здрасьте. Присаживайтесь. Ваше руководство мне рекомендовало вас, как перспективного сотрудника. Как член нашей партии вы, надеюсь, не испытываете симпатий ко всем этим демократическим глупостям?
КУРАТОР. (Уклончиво). А вы как думаете?!
БАШИН. Органы КГБ всегда были надёжным оружием КПСС. Мне не нравится шалупень, которая завелась в моём городе. Я имею в виду политических неформалов. Обнаглели, толкутся по подвалам. Орут о демократии, свободе слова и митингов. Кучка отщепенцев! Национал-предатели! Иностранные агенты! Они считают, что они могут изменить что-то в такой огромной стране, как СССР. Противопоставляют себя такой многомиллионной силе, как КПСС. Сумасшедшие! (С возмущением). Где и когда такое было, чтобы десяток человек свергли десятилетиями устоявшийся режим?!
КУРАТОР. В марте 1898 года.
БАШИН. Что в марте?
КУРАТОР. Вы спросили, когда такое было. Это было в 1898 году после первого съезда РСДРП в Минске. Там тоже собрались девять человек. Создали партию, а потом свергли трёхсотлетнюю монархию Романовых в Российской империи. И теперь эта партия называется КПСС.
БАШИН. Ну, вы сравнили! То были большевики! А сейчас кто? Оборванцы – неформалы! (Снова выпивает рюмку коньяка). В общем, у нас для вас есть партийное поручение! Надо внедриться в эту шайку горлопанов и понять, что там происходит внутри. Мы должны быть во всеоружии. Знать – что, кто, где и как!
КУРАТОР. Не волнуйтесь, мы уже работаем над этим. Объект «Аспирант» находится под нашим контролем. (Уходит).

Входит СЕКРЕТАРША с коробкой. 
СЕКРЕТАРША. Привезли ваш паёк из спецрапределителя. Как всегда, чёрна и красная икра, импортные коньяк и вино, консервы, мясные деликатесы…
БАШИН. (Небрежно). Хорошо, отдайте моему водителю. Пусть отвезёт домой. И можете себе взять чего-нибудь. Икорки немного, сервелат…
СЕКРЕТАРША. Спасибо. Но я хотела вас ещё попросить… У меня сын… Он студент… Понимаете, он проштрафился. В общежитии избил и пытался изнасиловать девушку. Его хотят выгнать из института. Помогите, пожалуйста, Дмитрий Гаврилович!
БАШИН. Нехорошо!
СЕКРЕТАРША. Мне так стыдно! Но он мальчик примерный: секретарь комсомольской организации курса, активист.
БАШИН. Наш младший политический товарищ – комсомолец?! И так осрамился?!
СЕКРЕТАРША. Пьяный был. Они с друзьями комсомольскую отчетно-выборную конференцию праздновали.
БАШИН. Надеюсь, он осознал?
СЕКРЕТАРША. Осознал! Раскаялся! Молодой еще, побаловался, пошалил, а его сразу выгонять. Уголовное дело хотят завести!
БАШИН. Ладно, я поговорю с ректором и милицией, чтобы не раздували. Не правильно это! Мы должны воспитывать молодёжь, а не отталкивать её от себя. Тем более если это наш человек, близкий нам идейно. 
СЕКРЕТАРША. Он у меня политически подкованный. Мечтает о партийной работе.
БАШИН. Не волнуйтесь, улажу!
СЕКРЕТАРША. Спасибо вам! (Успокоившись, спрашивает деловито). Так я икорки возьму себе немножко?
БАШИН. (По-барски). Только немножко!

Затемнение.

* * * * *
СЦЕНА 2
НА ЭКРАНЕ: ТАБЛИЧКА с корявой надписью: «Политический дискуссионный клуб «ПЕРЕСТРОЙКА».
НА СЦЕНЕ: ПОЛИТКЛУБ неформалов. Стол, стулья. Картинки Эрнесто Че Гевара и ансамбля «Битлз». 

За столом сидят МАША и ГЕОРГИЙ. В стороне парень похожий на хиппи - ВАДИМ.
МАША. Георгий, как ты не боишься? Тебя за этот митинг могут погнать из аспирантуры!
ГЕОРГИЙ. Ничего они мне, Машка, не сделают. Сейчас не то время. (Задиристо). Гласность и перестройка! 
МАША. Ты такой смелый! Я бы никогда так не смогла. Я такая трусиха…
ВАДИМ. Ты не трусиха! Вот, вместе с нами тут… тоже рискуешь…
МАША. Чепуха, Вадик! Я у главного редактора нашей молодёжной газеты разрешение взяла на посещение полит клуба. Сказала, что статью напишу о неформальном движении. Она куда-то позвонила, с кем-то посоветовалась и согласилась.
ГЕОРГИЙ. (С иронией). Со мной ты встречаешься тоже по заданию редакции?
МАША. Нет! Это я про полит клуб говорила. С тобой у меня совсем другое… Ты же знаешь…
ВАДИМ. (Ревниво прерывает их). Ребята, посмотрите на мой плакат. Так подойдёт?

ВАДИМ показывает лозунг на куске фанеры: «Долой партократов – даёшь демократов!» ГЕОРГИЙ оценивающе смотрит и недовольно кривится.
ГЕОРГИЙ. Ты, конечно, не Рембрандт, но сойдёт. Лучше художника у нас все равно нет.
ВАДИМ. (Обиженно). Рембрандт политической борьбой не занимался! Если бы он писал лозунги, то, может было бы ещё хуже. Художника обидеть может каждый!
МАША. Ребята, не ссорьтесь. Вадик, очень мило и понятно. Главное содержание, а не форма. Люди будут читать и оценивать, что написано, а не то, как это сделано.
ГЕОРГИЙ. (Командует). Ладно, горе художник, напиши ещё лозунг про экологию. Мы обещали народу экологический митинг. Давай за работу!
ВАДИМ. (Бубнит). Вот сам и пиши! Командует, как начальник. Хуже бюрократа стал.

На сцену вбегает ЯКОВ.
ЯКОВ. Пацаны! (Замечает Машу). И дамы! Я нелегальные газеты из Прибалтики получил. Там Народный Фронт такое пишет – закачаешься! Завтра на митинге их можно продать по двойной цене!
МАША. Яша, ты собираешься зарабатывать на гласности и демократии?!
ЯКОВ. А что?! Я же эту литературу не бесплатно получаю. Я её покупаю в Москве. У меня расходы на проводников, которые её тайно привозят. И сам я что-то на этом должен заработать. Какая, на фиг, демократия без свободы коммерции?! А цель любой коммерции – прибыль. Так что, все справедливо!
ГЕОРГИЙ. Наш Яша - деловой человек. Он на чём угодно свой гешефт сделает. Это у него в крови. 
ВАДИМ. А я согласен с Машей! Истинная гласность и демократия не могут быть предметом купли-продажи. Демократия – это светлая идея, как мечта о свободе и справедливости…
ЯКОВ. Я мечтами и справедливостью не торгую. Я торгую конкретными вещами – газетами и книгами. За чистоту и невинность демократии не переживай. Это - не мой товар.

На сцене незаметно появляется КУРАТОР. Он делает рукой знак, подзывая ГЕОРГИЯ. ГЕОРГИЙ замечает сотрудника КГБ и нервничает.
ГЕОРГИЙ. Хватит трепаться. Идите на улицу разберитесь с лозунгами! Мне надо с человеком переговорить! 

ГЕОРГИЙ суетливо выталкивает ребят со сцены.
ГЕОРГИЙ. (Куратору). Зачем вы сюда пришли?! Мы договорились, что будем встречаться тайно и вы никогда не раскроете нашу связь.
КУРАТОР. Не волнуйся! Меня никто из твоих друзей не знает. Что я из КГБ - они тоже никогда не узнают. Я пришёл предупредить тебя. Завтрашний митинг разгонит милиция. Это - решение бюро горкома КПСС. 
ГЕОРГИЙ. Что же делать?!
КУРАТОР. Тебе нечего бояться. По соглашению о сотрудничестве, ты - под прикрытием. Мы тебя защитим и освободим. Мы хотели тебя успокоить, чтобы ты не наделал глупостей с испугу.

КУРАТОР уходит. ГЕОРГИЙ стоит в задумчивости. Возвращается ЯКОВ.
ЯКОВ. (Георгию). Кто это?
ГЕОРГИЙ. Так, один знакомый.
ЯКОВ. Сочувствующий?
ГЕОРГИЙ. (Злобно усмехаясь). Ага! Сочувствующий! Слишком сочувствующий! (Пауза) Чего уставился? За работу! Времени в обрез!

Затемнение.

* * * * *

СЦЕНА 3

НА ЭКРАНЕ: КАДРЫ ФОТОХРОНИКИ. Политические митинги, пикеты, демонстрации 1989-90 годов. 
НА СЦЕНЕ: КАБИНЕТ БАШИНА. Висят портреты М.С.Горбачева и В.И.Ленина. Стол, стулья, кресло начальника.

В кабинете БАШИН, рядом ПОДПОЛКОВНИК и КОРСАВЧЕНКО. Все напряжённо смотрят в сторону. Там, где-то за сценой, улице рядом с окнами Горкома КПСС идёт митинг. Слышен гул и крики толпы, голос выступающих на митинге.
БАШИН. (Поворачивается к Корсавченко). Вы секретарь по идеологии! Идите и разгоните этих митингующих горлопанов… мирно.
КОРСАВЧЕНКО. (Испугано). Я?! Но я женщина…
БАШИН. С чего вы взяли это?! Вы боец идеологического фронта! Или вы уже забыли, как надо воспитывать массы? 

КОРСАВЧЕНКО нерешительно встаёт и понуро выходит из кабинета.
БАШИН. Никто не хочет работать. Все хотят спрятаться за мою спину.
ГОЛОС КОРСАВЧЕНКО. (За сценой с улицы). Немедленно все расходитесь! Надо работать, а не митинговать! Каждый должен перестраиваться на своём рабочем месте. Уходите все по домам… работать и перестраиваться! Иначе будет плохо 
КРИКИ ТОЛПЫ. (За сценой с улицы). Сама иди пахать! Вон ряху какую отъела на партийные взносы! Долой партократов и бюрократов! Долой КПСС!

Толпа скандирует: «Долой КПСС!»
БАШИН. (Злобно Подполковнику). Хватит! Наводите порядок! Разгоните и арестуйте этих крикунов и бездельников.
ПОДПОЛКОВНИК. Есть!

ПОДПОЛКОВНИК убегает. БАШИН достаёт бутылку коньяка и выпивает рюмку.
НА ЭКРАНЕ: КАДРЫ ФОТОХРОНИКИ. Разгон митингов в конце 80-х годов. 

Затемнение.
* * * * *
СЦЕНА 4
НА ЭКРАНЕ: Тюремная решётка.
НА СЦЕНЕ: ТЮРЕМНАЯ КАМЕРА. Стол, лавка.

В камере: МАША, ЯКОВ, ВАДИМ с гитарой. Входит ГЕОРГИЙ.
ГЕОРГИЙ. Что приуныли?! Революций без синяков и жертв не бывает! Учите историю. 
МАША. Гошка! Где ты был? (Бросается ему на шею). Я думала, что они тебя убили!

ГЕОРГИЙ снисходительно отстраняет её и гладит по голове. МАША улыбается и нервно всхлипывает.
ВАДИМ. Ты такой свежий! Нас поколотили, а тебя совсем не тронули!
ЯКОВ. Что с нами теперь будет? (С надеждой). Может, нас вышлют из страны, как диссидентов? В какую-нибудь хорошую капиталистическую страну…
ГЕОРГИЙ. Всё будет нормалёк! Я всё решу.

Входит ПОДПОЛКОВНИК и с любопытством осматривает ребят и присаживается.
ПОДПОЛКОВНИК. Смотрю я на вас и не могу понять – чего вам не хватает? Живёте в городе на всем готовом. Учитесь в институтах. Не то, что я! Родился в деревне, еле школу закончил. У нас половины учителей нужных не было. До армии трактористом на полях пахал с утра до ночи. Потом в школу милиции поступил. Об институте даже мечтать не мог. А у вас всё есть – что надо?!
ГЕОРГИЙ. Вам этого не понять. Вы не знаете, что такое свобода.
ПОДПОЛКОВНИК. Объясните?!
ГЕОРГИЙ. Это когда не тебе приказывают, а ты сам можешь командовать! Но рабам типа вас это не доступно.
ПОДПОЛКОВНИК. Куда уж нам! Мы щи лаптем хлебаем.
ЯКОВ. Свобода - это когда я могу всё, что захочу. Еды всякой полно - колбасы, шоколад, бананы. Развлечений - каких угодно много. Одежды – любую, даже самую фирменную и модную. Но для этого нужны деньги. В этой стране много заработать нельзя. Надо линять отсюда, за рубеж! В общество равных возможностей. Там любой бизнес можно сделать, стать миллионером. Это свобода!
ПОДПОЛКОВНИК. Ну, это понятно. С деньгами везде хорошо, а без денег плохо. (Вадиму). А ты чего хочешь, музыкант? 
ВАДИМ. (Грустно). Для меня свобода - это, прежде всего, полёт духа. Чтобы можно было творить, как хочется, писать и петь то, что на душе. И еще, чтобы веру не душили…
ПОДПОЛКОВНИК. Так ты в Бога веришь?
ВАДИМ. Не ваше дело в кого я верю. Но храмы разрушать – это варварство. Они - наша история и культура!
ПОДПОЛКОВНИК. Свобода духа говоришь?! (Усмехается) Занятно!
МАША. Французский философ Вольтер когда-то написал: "Ваше мнение мне глубоко враждебно, но за ваше право его высказать я готов пожертвовать своей жизнью". Вот это и есть свобода. Жить свободно - это жить без насилия. Когда есть выбор - что и как делать. И еще обязательно, чтобы в жизни была любовь. Без любви нет никакой свободы.

МАША влюблённо смотрит на ГЕОРГИЯ, а ВАДИМ нежно смотрит на МАШУ.

ПОДПОЛКОВНИК. Кто вам мешает любить? Любите, но без всяких митингов и демонстраций!
МАША. (Потупив взор). Я и люблю, поэтому и хожу на митинги…
ПОДПОЛКОВНИК. А я думаю, что главное в жизни людей – это порядок. Если не будет порядка, то никакая свобода никому не нужна. (Маше) И никакой любви тогда не будет. (Вадиму). Песен не будет и церкви все разнесут по кирпичику. (Якову). И деньги никому не помогут при анархии и бардаке. (Многозначительно Георгию). А уж власть всегда на порядке держится. Зря вы затеяли митинговать. Сидели бы себе дома, книжки умные читали, учились. Зачем с жиру беситесь?!

ПОДПОЛКОВНИК идёт к выходу и сталкивается с БАШИНЫМ. 
БАШИН. (Подполковнику). Я хочу поговорить с молодёжью наедине.
ПОДПОЛКОВНИК. Так точно! 
ПОДПОЛКОВНИК поспешно уходит.
БАШИН. Я специально приехал, потому что хочу понять, почему вы устроили этот шабаш именно в моём городе? Что вы лично хотите от власти? Чем лично вас не устраивает КПСС? Только честно. Мы здесь одни, нас никто не слышит. 
ГЕОРГИЙ. Хотите честно? Пожалуйста! Два года назад я поступал в аспирантуру на кафедру общественных наук. Мне сказали, что это партийная кафедра и без членства в КПСС учиться мне разрешат, но защититься я никогда не смогу. Я подал заявление в партию. Но в вашем горкоме ответили, что по разнарядке меня примут, только если в КПСС вступит ещё пятнадцать рабочих. Надо сохранять пролетарский качественный состав партии и на 15 рабочих принимают одного учёного. Так что накрылась моя кандидатская диссертация вашей разнарядкой!
БАШИН. Тебя не приняли в КПСС и теперь ты с ней борешься? 
ГЕОРГИЙ. Как ещё я могу в жизни самореализоваться, если вы перекрыли мне путь в науке и сделали человеком второго сорта?!
ВАДИМ. Мы с ребятами готовили концерт в Доме культуры сталеваров. Полгода репетировали. В последний момент директор ДК говорит, что без утверждения наших песен в идеологическом отделе вашего горкома он нас на сцену не выпустит.
БАШИН. (Отечески). Принёс бы песни к нам, мы бы их посмотрели, оценили…
ВАДИМ. Вы оценили! И признали их разлагающими. Христос и любовь – это аморально. Вся наша подготовка псу под хвост. Я не понимаю, почему мои песни о любви и Боге должны быть коммунистическими?
БАШИН. Но ты наверно комсомолец. В твоём возрасте - все комсомольцы. А поешь о Боге?! Как так?!
ВАДИМ. Разочаровался я в вашем комсомоле и коммунистическом рае. Хочу свободы и демократии.
ЯКОВ. И я тоже скажу! Все сейчас кричат, что надо улучшать экономику. Я хотел начать маленький бизнес. Поставил печь и стал выпекать хлеб по своему рецепту. Маца называется. И кому скажите плохо, если я пеку хлеб людям? Пришли ваши начальники из партийного контроля и говорят, что у них там компания по борьбе с нетрудовыми доходами. Ну, пусть они там со своими нетрудовыми доходами и борются. Зачем они пришли здесь ко мне? Сказали, что моя маца идеологически вредный продукт. Я не понимаю, как лепёшка может быть идеологически вредной? Хлеб - он всегда хлеб! Нет, говорят, маца сионистский продукт и нам он чужд по политическим соображениям. Это - израильская пропаганда. Но тогда отправьте меня в Израиль! Я там буду печь мацу. Опять плохо – много уезжать евреям в Израиль тоже вредно. В этой стране даже обрезание сделать нельзя без разрешения вашей партии!
БАШИН. Чепуха! КПСС обрезаниями не занимается!
МАША. (Нерешительно). Зато занимается политической цензурой. В стране объявили гласность, но до сих пор каждая моя статья правится под диктовку вашего идеологического отдела. 

МАША с осуждением смотрит на БАШИНА и прижимается к ГЕОРГИЮ.
МАША. Я написала статью о Георгии, о его взглядах и убеждениях. Политический портрет. Так ваши инструкторы такой скандал закатили моему редактору! 
БАШИН. Вам, девушка, должно быть стыдно. Пресса - это идеологическое оружие КПСС. Литература, пресса всегда были партийными. Так учил Ленин - значит это закон! Своё личное не надо выдавать за общественное. Если ты втюрилась в этого хахаля, то не надо использовать общественную газету для его личного прославления. Политические портреты пиши о рабочих, колхозниках, партийных активистах. Правильных людях. Если мы будем всяких горлопанов и краснобаев возвеличивать, то газета превратится в туалетную бумагу.
ЯКОВ. Но это хорошо! Наконец-таки в государстве исчезнет хоть один дефицит – нехватка туалетной бумаги. Стыдно сказать, но довели страну, что подтереться в сортире нечем!
БАШИН. Я понял – здесь неудачники и отщепенцы. Одного в партию не пустили – и правильно сделали. Нам не нужны такие умники. Второй капитализм с сионистским лицом в стране решил построить. Третий – песни религиозные хочет петь на сцене пролетарского дома культуры. А четвертая вообще молодёжную газету превращает в личное любовное издание. Нам с вами не по пути! Я вас серьёзно предупреждаю, если не прекратите диссидентскую антисоветскую деятельность, то будете плакать горючими слезами. Из институтов выгоним! Окажитесь в местах, не столь отдалённых! Мы найдём средства призвать вас к порядку. За этот митинг вы будете серьёзно наказаны! 

Затемнение.
* * * * *

СЦЕНА 5
НА ЭКРАНЕ: КАДРЫ ФОТОХРОНИКИ. Первый Съезд народных депутатов РСФСР принимает «Декларацию независимости России» (12 июня 1990 г.). Выборы первого Президента РСФСР (12 июня 1991 г.). Пресс-конференция ГКЧП (август 1991 г.). Танки на улицах Москвы. Баррикады и перевёрнутые троллейбусы. Б.Н.Ельцин выступает на танке. Демонстрация в Москве с огромным российским флагом триколором. Возвращение М.С.Горбачева из изоляции в Форосе.
НА СЦЕНЕ: КАБИНЕТ БАШИНА. Висят портреты М.С.Горбачева и В.И.Ленина. Стол, стулья, кресло начальника.

БАШИН с перекошенным галстуком, без пиджака (пиджак на стуле), смотрит на портреты В.И.Ленина, и М.С.Горбачёва. Снимает их со стены. Со злостью плюёт на портрет М.С.Горбачева. Убирает их. Достаёт фотопортрет Б.Н.Ельцина. Также со злостью, плюёт на этот портрет и начинает протирать его рукавом рубашки. Вешает портрет Б.Н.Ельцина на место, где раньше висел портрет М.С.Горбачёва. Берёт бутылку коньяка, наливает рюмку и выпивает.

На сцену врывается весёлый ГЕОРГИЙ.
БАШИН. (Возмущён). Что надо?! Почему без доклада?!
ГЕОРГИЙ. (Смеётся). Кончились ваши доклады! «Которые тут временные? Слазь! Кончилось ваше время!» Я - депутат областного Совета народных депутатов, член комиссии по приёмке собственности КПСС. Пришёл вернуть награбленное народу.

ГЕОРГИЙ по-хозяйски осматривает кабинет, вертит в руках бутылку коньяка. Вдруг он замечет портрет Б.Н.Ельцина и удивлённо поворачивается к БАШИНУ
ГЕОРГИЙ. Уже вывески сменили? Змея спешно сбрасывает кожу?

БАШИН, придя в себя после растерянности, подходит к стулу, на котором висит его пиджак. Надевает его. На лацкане пиджака прикреплён значок народного депутата РСФСР. Кивком головы он указывает на значок.
БАШИН. Это вы, молодой человек, со свиным рылом в калашный ряд лезете раньше времени! Я народный депутат Российской Федерации. А это мой служебный кабинет. По закону о статусе депутата он неприкосновенен, как и я. Поэтому, если у вас нет вопросов по депутатским делам, попрошу мне не мешать. Я ожидаю срочный звонок из Москвы из Администрации Президента Ельцина. После нашей победы над ГКЧП в городе надо устанавливать новый демократический порядок. Я жду руководящих указаний из центра.
ГЕОРГИЙ. (Ошарашено). Если вы - демократ, то кто тогда я?!
БАШИН. (Злобно). Я – человек системы! Системы власти! И как называется эта система – демократия, партократия, тирания или ещё как – не важно! А ты, - ты был и остался митинговым неформалом. Босяком! Для того, чтобы стать властью и сменить меня ты должен стать мной или таким как я. А сейчас проваливай!

ГЕОРГИЙ замер. На сцену выходит КУРАТОР.
КУРАТОР. Георгий! Вас ждут на митинге в честь победы российской демократии над ГКЧП. Вам надо сейчас красиво выступить перед народом.
БАШИН. (Ухмыляется). Прощайте, коллега! Ваше место на улице, а моё здесь.

ГЕОРГИЙ подавленный идёт на выход. Оборачивается к БАШИНУ.
ГЕОРГИЙ. Сейчас я уйду. Но я ещё сюда вернусь! (Осматривает кабинет). Мы ещё поговорим… По-другому!

ГЕОРГИЙ уходит. В кабинете остаются КУРАТОР и БАШИН.
БАШИН. Мальчишка! Выскочка! Он не понимает, что наше время не кончилось. И никогда не закончится! Но жизнь быстро поставит его на место!
КУРАТОР. Поправим. И на своё место поставим. Мы уже работаем над этим. 

Затемнение.
* * * * *

СЦЕНА 6
НА ЭКРАНЕ: КАДРЫ ФОТОХРОНИКИ. В стране радикальные экономические реформы и свобода торговли. Везде большая барахолка. Торгуют все и везде.
НА СЦЕНЕ: РЫНОК. Плакат с полуобнажённой девицей. 

ЯКОВ торгует порнографией. 

На сцене появляется МАША. Она беременна, у неё заметен большой живот.
ЯКОВ. Машка! Привет! Ты как? Рожать решила? В такое время – смелая ты!
МАША. (Улыбается и поглаживает живот). Вот… Так получилось…
ЯКОВ. У вас с Георгием всё нормально? Он наверно рад ребёнку!
МАША. (Грустно). Не совсем. Он тоже считает, что сейчас не время рожать. Он Председатель комиссии по демократизации в областном Совете – все время занят. Слишком много дел…
ЯКОВ. Я его часто вижу по телеку. Читаю его статьи. Кто ему их пишет? (Смеётся). Сам он двух слов накропать не мог. Наверно-таки тебя эксплуатирует? 
МАША (Уклончиво). Я помогаю ему с прессой. Ты как? С торговли политикой на порнушку перешёл?
ЯКОВ. Кому сейчас нужна политическая макулатура?! Секс – вот поляна для доходного бизнеса. Товар уходит влёт! Дела идут отлично. Хочу открыть первый в городе сексшоп. Если денег хватит, то ночной клуб организую. Свобода, блин, свобода! 
МАША. (Усмехается). Ты всегда был деловой. Свою выгоду не упустишь. Но ты хотел в Израиль уехать? Передумал?
ЯКОВ. Ты что меня полностью за дурака считаешь?! Какой Израиль, если жизнь в стране только началась. Такие возможности кругом! Деньги лопатой можно загребать. 
МАША. Понимаю...
ЯКОВ. Ладно, мне надо делать прибыль. Ты того – не теряйся. Если что надо, то скажи. Я всегда помогу нужному человеку. (Смеётся). Мы же из одного подвала вышли - неформалы! Поеду за новым товаром.

ЯКОВ забирает плакат полуголой девицы и уходит.

Появляется ВАДИМ. Он садится на землю с гитарой и кладёт шапку для сбора денег. Начинает что-то наигрывать.
МАША. Вадька! Как я рада тебя видеть! 
ВАДИМ. (Стыдливо). Я тоже очень рад! Мне так неудобно… Ты про меня плохо не думай. Я здесь не для себя деньги собираю. Я афганцам помогаю на жизнь собрать. Их все бросили и забыли. Они инвалиды, а выживать как-то надо.
МАША. Ты всегда был романтик и мечтатель. Неисправимый идеалист! 
ВАДИК. (Улыбается). Беременная ты такая красивая! Как мадонна на картине.
МАША. Прекрати! Наоборот я себя чувствую, как корова. Такая неповоротливая и толстая. Гоша совсем на меня внимания не обращает. Весь ушёл в свои депутатские дела.
ВАДИК. Вы поженились?
МАША. Георгий считает, что это помешает его политической деятельности. Брак - это формализация отношений. А он ведь неформал! Он должен быть свободен от семейных цепей…
ВАДИК. Чушь! Как ребёнок будет расти без отца?
МАША. Почему без отца? Мы с Гошей живём вместе. (Неуверенно). У нас всё хорошо… Я пишу ему статьи, содержу дом. Приходи к нам в гости! Мы так давно не собирались, как раньше. Посидим, споём под гитару. Помнишь, как раньше в политклубе, в подвале? Яшку возьми. Он здесь на рынке торгует. Придёшь?
ВАДИК. Если ты приглашаешь – обязательно приду. (Берёт её за руку). Для тебя я всё готов сделать! Всё, всё!

Затемнение.
* * * * *

СЦЕНА 7
НА ЭКРАНЕ: ТАБЛИЧКА: «Председатель комиссии по демократизации областного Совета народных депутатов».
НА СЦЕНЕ: ПРИЕМНАЯ ДЕПУТАТА. Портрет Б.Н.Ельцина. Стол, стулья, кресло. 

КУРАТОР раскладывает бумаги на столе. Рядом в ожидании стоят восточного вида КОММЕРСАНТ, СТАРУШКА и КОРСАВЧЕНКО.
КОММЕРСАНТ. Слушай, дарогой, когда я буду? Меня, когда решат?
КУРАТОР. Георгий Иванович немного задерживается, по депутатским делам. Я его помощник и он просил передать, чтобы вы не волновались. Не волнуйся, дорогой. И тебя решат. Придёт время - всех решим!

Входит ГЕОРГИЙ.
ГЕОРГИЙ. Что за толпа? Все в приёмную! Кто первый?

КУРАТОР подводит СТАРУШКУ, а остальных выпроваживает и выходит сам.
СТАРУШКА. Бог в помощь, товарищ депутат. 
ГЕОРГИЙ. Здесь, бабушка, больше нет товарищей. Теперь - новая власть. Что у вас за проблема?
СТАРУШКА. Ты уж прости, милок. Я совсем запуталась нынче. Хто товарищи, а хто господа. Вот кака нужда у нас случилась. Была в нашем поселке церква. После коллективизации, когда всех работящих крестьян большевики сослали, церкву ту прикрыли. Хотели её снести, но мы умолили не трогать. Сделали там пролеткульт, а опосля – склад с крысами…
ГЕОРГИЙ. (Морщится). Короче, бабуля! У меня там толпа народа. Всем надо, у всех проблемы.
СТАРУШКА. (Суетливо). Не серчай, милок! Хотим мы снова ту церкву открыть. Как жить без Бога? Без Бога и прежня власть развалилась. И нынешня не справится. А нам старикам, ежели помрёшь, так и отпеть некому. Мы уже и батюшку себе из епархии у владыки выпросили. Токмо он приедет коли церква будет. Дай команду, чтоб церкву нам вернули. Меня общество снарядило для того в город. Всем посёлком деньги собирали…
ГЕОРГИЙ. Решим твою проблему, бабуля. Мы всегда готовы помочь простым людям. Демократия – это власть народа и для народа! Кому склад подчиняется, чей он?
СТАРУШКА. В том-то и дело, сердешный, что там ноныча не склад. Прихватизация сейчас. Склад, то бишь церкву, захватил вашинский купец из области. Он там лавку открыл, торговлю сделать хочет.
ГЕОРГИЙ. Как говоришь фамилия коммерсанта, ну купца этого?
СТАРУШКА. Фирма называется «Справедливость». 

ГЕОРГИЙ откладывает ручку и недовольно смотрит на СТАРУШКУ.
ГЕОРГИЙ. Знаю эту фирму и хозяина хорошо знаю. Сложно мне будет вам помочь, бабушка. Понимаете, демократия не может ущемлять интересы бизнеса. Мы создаём нового эффективного собственника. Частная собственность – это святое. Она неприкосновенна.
СТАРУШКА. Умно говоришь, милок. Я не понимаю энтих слов. Для нас, верующих, токмо Бог - святой. А про другое святое мы не знаем. (С надеждой). Как же нам церкву снова вернуть? 
ГЕОРГИЙ. Против хозяина «Справедливости» я выступать не буду. Придумайте другой вариант. Постройте новую церковь. 
СТАРУШКА. Где ж мы деньги возьмём? У нас пенсии на еду не хватает, токмо за счёт огорода выживаем. И ежели начнём строить, то скорее помрём, чем построим. Христом-Богом прошу, помоги сердешный! Уж мы за тебя молиться всем миром будем!

ГЕОРГИЙ встаёт, берет под руки СТАРУШКУ и выпроваживает её к дверям.
ГЕОРГИЙ. Не могу! Без церкви мы проживём, а без бизнеса нет. До свидания, бабуля. Меня народ в приёмной ждёт!

ГЕОРГИЙ возвращается к столу. СТАРУШКА кланяется и крестит ГЕОРГИЯ.
СТАРУШКА. Трудись, милок, во благо людей. Спаси, сохрани и помилуй тебя Господь! Всем нам воздастся по делам нашим. 

СТАРУШКА уходит. 

ГЕОРГИЙ усмехается, достаёт бутылку коньяка, быстро наливает себе рюмку и выпивает. Прячет бутылку.

На сцене появляется КОММЕРСАНТ.
КОММЕРСАНТ. Можно я зайду? У меня очень важный дело!

Отталкивая КОММЕРСАНТА, проходит КОРСАВЧЕНКО.
КОРСАВЧЕНКО. Посторонись, капиталист загнивающий. Моя очередь!
КОММЕРСАНТ. Вай! Какой сердитый женщина. Наверно мужа совсем нет! Ни один раза нет, бедный женщина! (Уходит)
КОРСАВЧЕНКО проходит строевым шагом к столу и кладёт лист бумаги.
КОРСАВЧЕНКО. Комитет коммунистической партии решил провести митинг протеста против буржуазных реформ и антинародного режима. Вы должны согласовать место и время.

ГЕОРГИЙ брезгливо, не читая, отбрасывает лист в сторону.
ГЕОРГИЙ. Не будет никаких митингов, тем более коммунистических. Скажите спасибо, что мы вас не репрессировали, как вы делали это со своими противниками.
КОРСАВЧЕНКО. По Конституции мы имеем право на митинги и демонстрации.
ГЕОРГИЙ. Ага, Конституцию вспомнили?! А раньше, когда вы наши митинги разгоняли, вы про Конституцию забывали? Хватит! Демократия – это не вседозволенность! Свобода – это не анархия! Я - против! Надо работать, а не митинговать. 

Демонстративно рвёт лист, который принесла КОРСАВЧЕНКО. 
КОРСАВЧЕНКО. (Уходит, кричит). Мы ещё вернёмся! Самозванцы, буржуи! Народ свергнет вас. Мы снова построим правильный социализм в нашей стране.

ГЕОРГИЙ снова достаёт бутылку коньяка, наливает рюмку и поспешно выпивает.

Входит КОММЕРСАНТ с папкой.
КОММЕРСАНТ. Вай-вай! Савсэм плахой женщина. Лечить нада! Мужика нада! (Подобострастно улыбается Георгию). Такой дело, начальник. Мы водкой торгуем, понимаешь. Разрешение надо. Сделай лицензию!
ГЕОРГИЙ. Что за водка?

КОММЕРСАНТ озирается по сторонам и, пригнувшись к ГЕОРГИЮ, поясняет.
КОММЕРСАНТ. Наша, понимаешь. Своего розлива.
ГЕОРГИЙ. Поддельная что ли?
КОММЕРСАНТ. (Улыбается). Ну, так, немножко, савсем чуть-чуть!
ГЕОРГИЙ. Травить народ будете?!
КОММЕРСАНТ. Зачем травить? Веселить! Помоги!

КОММЕРСАНТ открывает папку и начинает выкладывать пачки с деньгами.
КОММЕРСАНТ. Это наше тебе спасибо за помощь!

ГЕОРГИЙ с испугом смотрит на дверь.
ГЕОРГИЙ. Уберите, это! Вдруг кто-то увидит! Это сложно - выбить разрешение на поддельную водку…
КОММЕРСАНТ. Понимаю, дарогой! Если ещё кому-то надо такой же спасибо дать – мы всегда готовы. (Собирает пачки снова в папку и протягивает её Георгию). Бери, зачем стесняешься?! Все берут, и ты бери! Не возьмёшь ты – другие возьмут. Тэбе надо - для депутатский дела, для демократия. Для комиссия твой надо. Нам не жалко!
ГЕОРГИЙ. (Забирает папку). Ну, если для комиссии и демократизации…
КОММЕРСАНТ. Спасибо, дарогой! Я зайду через неделя.

ГЕОРГИЙ берет папку и уходит. 

Задерживавшийся КОММЕРСАНТ, на выходе со сцены сталкивается с КУРАТОРОМ. КОММЕРСАНТ достаёт из кармана толстый конверт, подмаргивает и отдаёт его КУРАТОРУ.
КОММЕРСАНТ. Это тэбе, уважаемый! Новый власть должна дружить с новый бизнес. 
КУРАТОР. (Понимающе). Согласен. Мы уже работаем над этим.

КОМЕРСАНТ ушёл. КУРАТОР набирает номер телефона.
КУРАТОР. Докладываю. Объект «Аспирант» встречался избирателями. Получил денежные средства от Коммерсанта. Отказал в разрешении на митинг коммунистам. Какие будут дальнейшие указания?

Затемнение.
* * * * *

СЦЕНА 8
НА ЭКРАНЕ: Фото – вечер, светятся окна стандартного многоквартирного дома. 
НА СЦЕНЕ: КВАРТИРА МАШИ И ГЕОРГИЯ. Стол, стулья, посуда на столе.

МАША, ВАДИМ и ЯКОВ сидят за столом. 
ЯКОВ. Ты не понимаешь! Мы боролись за свободу от тирании КПСС, за свободу от бюрократии.
ВАДИМ. А что получили? Те же самые номенклатурщики, как сидели во власти, так и сидят. Они продолжают управлять страной из тех же самых кабинетов. 
ЯКОВ. Не надо меня ловить на слове за неприличные места. Я сам отдамся за хороший лаве. Вот наш Георгий. Он из подвала поднялся-таки в областное собрание. Возглавляет целую комиссию. Есть другие примеры. Раньше была бюрократическая система номенклатуры, а сейчас выборы и демократия.
ВАДИК. Какая демократия?! Бардак и анархия. Страна живёт не по законам, а по понятиям. Правят воры и барыги с деньгами.
ЯКОВ. Я для тебя тоже барыга?!
МАША. Мальчики, не ссорьтесь! Хотите ещё салатику?
ВАДИК. Я не о тебе говорю, а стране!
ЯКОВ. В этой стране никогда не было порядка и закона. Были тирания и произвол. А сейчас появилась свобода. Если ты не можешь подстроиться под новый порядок, то это твои проблемы! Ты – слабак. И где ты находишь столько сил, чтобы так боятся жизни?
ВАДИМ. Да! Я не могу подстроиться под мафию и власть бабла. И раньше не мог подстроиться под коммунистические догмы. Но я - не слабак! Я мечтал о настоящей свободе без лицемерия и цинизма.
ЯКОВ. Подумай сам своей головой. Такого в мире нет! Ты идеалист. Ждёшь чистенькой и прилизанной жизни. А жизнь - она разная. В ней есть и золото, и дерьмо. И вопрос лишь в том – что ты выбираешь? Я выбираю золото. А ты можешь сидеть в своём дерьме и бухтеть, что мир несовершёнен.
ВАДИМ. Сидеть в дерьме не буду! Я уеду на Запад. Сейчас границы открыты. Можно эмигрировать туда, где есть настоящая свобода. Надоели хамы и отморозки, которые принуждают жить по их понятиям.
ЯКОВ. Ну и катись! Предатель!

На сцене появляется немного пьяный и весёлый ГЕОРГИЙ.
ГЕОРГИЙ. Привет! Кто здесь предатель?

МАША с радостью вскакивает из-за стола и бросается ему на шею. ГЕОРГИЙ небрежно отстраняется от неё. Она замирает обескуражено.
ГЕОРГИЙ. Мы не потерпим предателей в наших стройных рядах неформалов!
ЯКОВ. Это Вадька! Кричит, что сбежит за рубеж! В нём нет никакого патриотизма.
ВАДИК. По сравнению с тобой патриотом, который всю жизнь мечтал свалить в Израиль, я настоящий отщепенец. 
ЯКОВ. Я хотел сбежать от тоталитаризма. А Россию я любил и люблю. Особенно сейчас, когда здесь можно так мощно заработать.

ГЕОРГИЙ наливает себе рюмку, залпом выпивает.
ГЕОРГИЙ. (Вадиму). Ты это серьёзно?
ВАДИМ. Я уже документы с визой получил.
МАША. Ой, Вадик! Как же мы без тебя будем?!
ГЕОРГИЙ. (Сурово). Ничего не помрём без него. Зря ты это делаешь! Потом пожалеешь, но будет поздно.
МАША. Ребята, только не ругайтесь. Мы так редко видимся. Это у нас прощальный вечер. Вадик скоро уедет... Про нас совсем забудешь… 
ВАДИМ. Не говори так. Ты же знаешь, я тебя никогда не забуду!
МАША. Тебе там будет лучше! Найдёшь своё счастье, влюбишься. Я очень хочу, чтобы ты был счастлив. 
ЯКОВ. (Маше). Не грусти, ты нам вместо него родишь нового неформала. Маленького, но буйного. Ты Вадик, нас не забывай! Вдруг ты там станешь миллионером. Мы к тебе в гости будем ездить. Маш, поедем к нему в гости, когда он разбогатеет?
МАША. Вадик миллионером не станет. Ты можешь стать, а он никогда.
ЯКОВ. Почему?
МАША. Потому что он из нас всех, наверно, единственный настоящий! Неформал…
ЯКОВ. Давайте лучше выпьем за встречу. (Ехидно) Гошка, или к тебе теперь только по имени отчеству можно обращаться? Мы тебя так долго ждали!
ГЕОРГИЙ. Я был занят. Ты человек деловой и должен понимать - дела на первом месте. У меня был приём граждан по личным вопросам. Я так устал от этих просьб и жалоб, от этой бытовухи! Все эти бабушки, пенсионеры, обезумевшие мамаши. Всем надо помочь, всех надо успокоить.
ВАДИК. (Сочувственно). Ты - слуга народа. Тебя выбрали. Тебе поверили. Теперь надо отдавать дань…
ГЕОРГИЙ. Точно - слуга! Если бы знал, как это тяжело – никогда не пошёл бы в депутаты. Лучше, как Яшка, заниматься бизнесом и работать только на себя. И грести деньги лопатой! Маша, возьми папку, тут государственные бумаги важные. Спрячь их подальше.

ГЕОРГИЙ передаёт МАШЕ папку, которую ему дал КОММЕРСАНТ. МАША неловко роняет её. На пол высыпаются пачки денег. Все смотрят на деньги. 
ГЕОРГИЙ. (Злобно Маше). Дура ожиревшая! Аккуратней надо! Собери.

МАША поспешно собирает пачки в папку. ГЕОРГИЙ натянуто улыбается.
ГЕОРГИЙ. Это пожертвования в мой избирательный фонд. Надо готовиться к будущим выборам. Все законно…
ЯКОВ. (Иронично). Не сомневаюсь! Вообще, считать деньги в чужом кармане – неприлично! Давайте лучше выпьем!

ГЕОРГИЙ наливает рюмки, все чокаются и пьют. 
МАША. Ребята, может споёте, как прежде?
ГЕОРГИЙ. Точняк! Вадя, бери гитару. Давай что-нибудь весёлое. Мы живём в эпоху великих перемен. Революция на дворе. Помните это: «И вновь продолжается бой?»

ВАДИМ берёт гитару и играет. ГЕОРГИЙ находит где-то фотографию Ельцина и начинает ею размахивать. ЯКОВ пьяно машет руками.
ГЕОРГИЙ И ЯКОВ
Неба утреннего стяг...

В жизни важен первый шаг.

Слышишь: реют над страною

Ветры яростных атак!

И вновь продолжается бой,

И сердцу тревожно в груди.

И Ельцин - такой молодой,

И юный Гайдар впереди!

ЯКОВ. Помните, как нас в кутузку забрали после митинга? А у меня полные карманы денег! Я думал – всё! Кончился мой бизнес, так и не начавшись.
МАША. Меня после публикации о том митинге чуть из газеты не выгнали. И редактору нашему досталось. Выговор на бюро вкатили.
ВАДИК. А помните наши мечты и надежды… 
ГЕОРГИЙ. Всё изменилось! Сейчас они у нас разрешения на митинги просят! А мы их гоняем!
МАША. Грустно все это... Нашу газету купили. Я теперь пишу заказные статьи, обслуживаю потребности собственника. Вадик, ты правильно понимаешь, что в стране что-то не то происходит. У меня тоже исчезают иллюзии…  
ЯКОВ. Чепуха! Всё отлично! У меня скоро открытие ночного клуба. Плохо только, что всё дорого. Твои коллеги-журналисты за презентацию вломили бешённые цены! Я чуть без штанов не остался. Хвалебные публикации в прессе стоят бешённых денег! 
ВАДИК. Поздно уже. Пора домой. И Георгию надо отдохнуть от государственных дел.

ВАДИК и ЯКОВ уходят. 

МАША убирает со стола. ГЕОРГИЙ пьяный пересчитывает деньги из папки.
МАША. Ты сильно изменился, Гоша. Ты стал какой-то другой…
ГЕОРГИЙ. (Меланхолично). Какой другой?! Я нормальный.
МАША. Ты какой-то чужой. Я тебя такого не знала раньше. Я всегда смотрела на тебя, как на рыцаря из сказки, борца за правду и свободу.
ГЕОРГИЙ. А сейчас?
МАША. Внешне такой же. Но что-то другое внутри тебя. Ты уже не бунтарь…
ГЕОРГИЙ. Уже не герой? Может, не я изменился, а ты в прошлом тормознулась? Увязла в болоте своих иллюзий? Что ты пишешь в своих статьях? Сплошную чернуху! Раньше это было важно и нужно. Тогда мы боролись с властью. Но сейчас мы сами власть. Критиковать то, что происходит в стране - антиконституционно. Выбирай где ты – с этими коммунистическими старикашками, которые не могут забыть своё советское прошлое? Или с молодой новой волной, за которой будущее? Пресса должна быть партийной. Ты - боец идеологического фронта!
МАША. Как мне это знакомо! Я это уже слышала. В горкоме КПСС несколько лет назад. Я считаю, что писать правду всегда современно. И прежде, и сейчас.
ГЕОРГИЙ. Кому нужна твоя правда?! Ты не просекаешь, мир круто изменился. Надо успевать жить, успевать делать дела.
МАША. Хапать деньги?
ГЕОРГИЙ. И деньги тоже! Власть и деньги связаны. Одно без другого не существует. Имеешь власть – имеешь деньги. Имеешь деньги – нужна власть. Я свои цели вижу чётко и ясно. И я их добьюсь любой ценой!
МАША. А как же я? Мне есть место в твоих целях? Наш ребёнок?
ГЕОРГИЙ. Так и знал, что снова начнётся нытье о ребёнке. Ещё про регистрацию брака понуди. Ты хотела ребёнка! Я был против! И я тебя не заставлял жить со мной. Сама придумала из меня принца, сама ко мне пришла. Я такой - какой есть! Не нравится – можешь катиться на все четыре стороны. Я не буду подстраиваться под твои фантазии.

МАША беспомощно садится на стул, прижимает руки к животу и кривится от боли.
МАША. Да, сама все придумала. Дура была…

ГЕОРГИЙ с наигранным благородством злобно усмехается.
ГЕОРГИЙ. Если хочешь, так и быть я уйду. Мне, как депутату, дают в центре новую квартиру. Не выбрасывать же тебя беременную на улицу…

МАША закрывает лицо руками.
Затемнение.
* * * * *

-----------------------------------------------------------------------
ДЕЙСТВИЕ ВТОРОЕ
-----------------------------------------------------------------------

СЦЕНА 9
НА ЭКРАНЕ: КАДРЫ ФОТОХРОНИКИ. Война в Чечне, боевые действия, танки, трупы, слезы. Выборы Президента Российской Федерации 1996 года. Б.Н.Ельцин выступает перед народом и танцует на сцене. Зюганов танцует с народом. Митинги и демонстрации коммунистов против Правительства. Плакаты и лозунги «Голосуй или проиграешь!»
НА ЭКРАНЕ: ТАБЛИЧКА: «Главный редактор»
НА СЦЕНЕ: КАБИНЕТ ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА. Стол, стулья, кресло. 

За столом сидит МАША и просматривает материалы. Входит БАШИН. На лацкане пиджака у него значок депутата Государственной Думы России.
БАШИН. Здравствуйте. Я руководитель областного избирательного штаба по выборам Президента России от коммунистической партии Российской Федерации.
МАША. И депутат Государственной Думы от нашего региона. Я вас знаю, здравствуйте.
БАШИН. Мы хотим разместить в вашей газете свои агитационные материалы.
МАША. Странно. Наша газета не симпатизирует вашей партии.
БАШИН. У нас безвыходная ситуация. Нам перекрыли все каналы публикаций… К тому же ваше издание самое популярное в области.
МАША. Понятно. Поэтому вы готовы поступиться принципами и сотрудничать даже с ненавистной демократической прессой.

БАШИН отводит взгляд и напряжённо молчит.

На сцену по-деловому входит ГЕОРГИЙ. На лацкане его пиджака тоже значок депутата Государственной Думы. Увидев БАШИНА, он на замирает.
ГЕОРГИЙ. Ба! Знакомые лица! Дмитрий Гаврилович, вы что здесь делаете? Неужели по свободе слова соскучились? Привет, Маша.
МАША. Здравствуй.
БАШИН. (Зло). Я выполняю партийное поручение. 

ГЕОРГИЙ по-хозяйски усаживается напротив БАШИНА. 
ГЕОРГИЙ. Я тоже по партийному делу. Машенька дорогая, меня, как депутата Госдумы, назначили доверенным лицом Президента Ельцина в нашей области. Можешь меня поздравить – расту! Ты должна мне помочь, милая!
МАША. Как ласково! Я давно не слышала от тебя таких слов.  И не видела тебя уже несколько лет… (Язвительно). Что же тебе надо, милый и дорогой?
ГЕОРГИЙ. Сначала выгнать этого коммунистического провокатора. Ему здесь не место.

БАШИН зол, но не уходит.
МАША. Тебе тоже надо опубликовать в нашей газете агитационные материалы?
ГЕОРГИЙ. Какая ты умница! Все понимаешь сходу.
МАША. Значит так, господа-товарищи. Наша газета разместит ваши избирательные материалы на общих для всех основаниях. Без льгот и политической цензуры. Так, как положено по закону.
ГЕОРГИЙ. Ты что будешь публиковать коммунистов?!
МАША. Да. И их, и вас, и остальных кандидатов. Пусть люди сами выбирают кто им ближе.
ГЕОРГИЙ. (Маше). Это предательство с твоей стороны. Вспомни, как они нас душили и разгоняли.
МАША. Помню и поэтому не хочу повторять их ошибки.
БАШИН. (Облегчённо). Значит, мы можем рассчитывать на публикацию?
МАША. Да. Оплатите официально, как за рекламу и мы опубликуем. (К Георгию). И ты можешь оплатить через бухгалтерию свои материалы. Мы их тоже разместим.
БАШИН. (С превосходством смотрит на Георгия). Даже твои друзья неформалы разочаровались в вашем Президенте!
МАША. (Башину). Зря вы думаете, что я очарована вашим кандидатом! Он мне тоже несимпатичен. Просто я верю не политикам, а в наш народ, в свободу слова и демократию. Поэтому так поступаю.

БАШИН уходит. 
ГЕОРГИЙ. Ты поступаешь глупо! Мы заплатим в разы больше, только не публикуй их.
МАША. Я торгую информацией и газетами, но не торгую принципами, как ты, Гоша.
ГЕОРГИЙ. Подумай о будущем сына. Нашего сына! На этой избирательной кампании все заработают бешеные деньги. Ты что не понимаешь лозунг дня – голосуй или проиграешь!
МАША. О! Ты вспомнил о нашем сыне?! Раньше ты о нем не беспокоился. О будущем сына я и думаю. Ему жить в нашей стране. И я хочу, чтобы он жил в нормальном государстве, где все делается по закону.
ГЕОРГИЙ. (Злобно). Наивная дурочка!
МАША. Лучше быть наивной дурочкой, чем циничным подлецом!

Затемнение.
* * * * *

СЦЕНА 10

НА ЭКРАНЕ: КАДРЫ ФОТОХРОНИКИ. Президент России Б.Н.Ельцин уходит с должности и вводит в свой рабочий кабинет в Кремле В.В.Путина. Предвыборные кампания В.В.Путина: сидит в истребителе, плывёт на катере и подводной лодке. Присяга Президента России В.В.Путина на инаугурации.
НА ЭКРАНЕ: ТАБЛИЧКА: «Приёмная депутата Государственной Думы России»
НА СЦЕНЕ: КАБИНЕТ ДЕПУТАТА ГОСДУМЫ. Портрет В.В.Путина. Стол, стулья, кресло.

ГЕОРГИЙ наливает рюмку конька и выпивает её залпом. Входит КУРАТОР.
ГЕОРГИЙ. Завтра я вылетаю в Москву на заседание Государственной Думы. Подготовка к моим губернаторским выборам идёт нормально? Денег достаточно?
КУРАТОР. Все хорошо. Мы скупили все теле и радио каналы и основные газеты. У конкурентов почти не осталось выхода на средства массовой информации. Денег достаточно. Сегодня ещё принесли за нелегальных мигрантов. Им нужны квоты на работу и проживание в области.

КУРАТОР достаёт из папки пачки долларов. ГЕОРГИЙ вяло и небрежно машет рукой.
ГЕОРГИЙ. Оставьте на мелкие расходы. Подготовьте бумаги. Я в Москве всё решу.
КУРАТОР. Единственная проблема - это электорат коммунистов. Престарелые, пенсионеры, ветераны. С ними сложно работать. Местное отделение компартии ещё не определилось - кого поддержать. У них значительный и стабильный процент голосов на выборах.
ГЕОРГИЙ. (Грозно и высокомерно). Почему вы медлите? Или я сам должен всё делать? Совсем разучились работать, обленились за моей спиной. С коммунистами я поговорю! Но мне нужна поддержка Президента. Вы обещали, что люди из вашей системы госбезопасности обеспечит её. Это сейчас залог успеха на выборах!
КУРАТОР. Поддержка будет. Мы уже работаем над этим.
ГЕОРГИЙ. Хорошо, заманите ко мне моего коллегу, депутата Башина. Он ведь у них главный сейчас.

КУРАТОР уходит. 

ГЕОРГИЙ снова пьёт. Входит БАШИН.
ГЕОРГИЙ. Дмитрий Гаврилович, рад видеть! Как здоровье? Мы столько лет с вами знакомы! За это время столько в жизни изменилось. Сейчас мы оба - депутаты Госдумы. В равном, так сказать, положении. Правда, в разных партиях. Я принадлежу к партии власти, вы возглавляете областное отделение коммунистов. Но нас объединяет общая область, родная земля.
БАШИН. (Усмехается). Сладко поешь, Георгий. Что надо?
ГЕОРГИЙ. Когда-то вы мне сказали - чтобы оказаться в системе власти, я должен стать таким же, как вы. Вот я у вас и учусь. Хватит ругаться! Давайте жить дружно!
БАШИН. (Наигранно с удивлением). Это как же? У нас ведь разные политические позиции. Мы ваша оппозиция.
ГЕОРГИЙ. Бросьте! Это вы и я на собраниях с трибуны будем говорить. Сейчас мы наедине и можем быть откровенными. Вы были партократом, я был неформалом. Но теперь-то мы в одной упряжке – в системе власти. Вы хорошо живёте без меня. Вы знаете, что я могу хорошо прожить без вас. Но вместе - мы сможем жить значительно лучше! Я иду на выборы губернатора. Мне нужна ваша помощь и поддержка. Вашей партии естественно.
БАШИН. А взамен?
ГЕОРГИЙ. Все, что захотите. В пределах разумного, конечно! Вам ловить губернаторских выборах нечего. Если вы меня поддержите, то после избрания обещаю вам должность вице-губернатора по экономике. 
БАШИН. Мне в вице-губернаторы идти уже поздно. Староват. Поэтому должность дашь тому, кого мы предложим от партии. Мне так легче будет убедить своих товарищей поддержать тебя. А мне лично нужна пенсия заслуженная. Миллион! Думаю, это будет прилично.
ГЕОРГИЙ. Миллион чего?!
БАШИН. (Снисходительно). Проклятых империалистических долларов, конечно!
ГЕОРГИЙ. (Мнётся, вздыхает, протягивает руку). Согласен. Но только без обмана!
БАШИН. (Радостно пожимает руку). Теперь я вижу, что ты действительно повзрослел и чему-то у меня научился.
ГЕОРГИЙ. Может быть, обмоем наш союз? У меня тут есть одно надёжное место. Тихо, спокойно, банька чудная, коньячок, пиво, девочки…

Затемнение.
* * * * *

СЦЕНА 11
НА ЭКРАНЕ: Фото фасада ночного клуба.
НА СЦЕНЕ: КАБИНЕТ ХОЗЯИНА НОЧНОГО КЛУБА. Плакат со стриптизёршей. Стол, стулья, кресло. 

За столом сидят ЯКОВ и ПОДПОЛКОВНИК.
ЯКОВ. (Протягивает пачку денег). Подполковник, ваша доля в нашем скромном бизнесе. Ночной клуб работает. Можете не считать, все точно как всегда! 
ПОДПОЛКОВНИК. Надеюсь. 
ЯКОВ. Если бы не ваша крыша, то нам бы было гораздо сложнее работать.

Входит ВАДИК. ПОДПОЛКОВНИК суетливо прячет деньги.
ЯКОВ. Вадик?! Ты?! Сколько лет, сколько зим?! Тебя не узнать! Откуда?
ВАДИК. (Застенчиво улыбается). Вот вернулся… на Родину. Разочаровался я Яша в жизни зарубежной. Всё блеф и обман…

ЯКОВ смеётся и усаживает его.
ПОДПОЛКОВНИК. Вы тут с другом пообщайтесь, а я пойду пообедаю.
ЯКОВ. Конечно! Мои девочки уже предупреждены и всё сделают. 

ПОДПОЛКОВНИК уходит.
ЯКОВ. Вадик, старина! Как я рад тебя видеть!
ВАДИМ. Ты тоже изменился. Пополнел. 
ЯКОВ. Глупости. Девки меня и таким любят. Большой живот умным мозгам не помеха. Главная очаровашка мужчины – это его бумажник. С этим у меня всё нормально. (Смеётся). Ты про ребят наших знаешь? Георгий большой человек, я тебе скажу! Депутат Госдумы. В губернаторы метит. Машка главный редактор большой газеты. Сын у неё растёт. Вроде всё путём. А я тут скромно тружусь за свою копеечку. Так устаю, так устаю! Кто бы знал! (Наливает Вадику рюмку).
ВАДИК. Я пить не могу. Пока жил за границей слишком много злоупотребил. Теперь завязал, не хочу сорваться.
ЯКОВ. Брось, друган! За встречу, по маленькой! Обидишь!

ЯКОВ навязчиво заставляет ВАДИМА выпить. Сам отпивает лишь для вида.
ЯКОВ. Можешь закусить, если хочешь. Теперь у меня много колбасы, шоколада и даже бананов. Не то, что раньше… Чем собираешься на родине заняться? (Заинтересовано) Деньги есть?
ВАДИМ. Денег нет, миллионером я не стал. 
ЯКОВ. Так, так! (Разочаровано). Жаль. Я-то думал… Давай еще выпьем.

ЯКОВ наливает рюмку и заставляет ВАДИМА выпить. Сам отпивает лишь немного.
ВАДИМ. Хочу устроиться на работу. За границей пока мотался - всему научился. Я и слесарь, и плотник, и сантехник. Всё умею. Может у тебя какая работа для меня есть?
ЯКОВ. Какая у меня работа? Мне для клуба стриптизёры и стриптизёрши нужны. У меня клуб специфический, публика тоже особая. Ты же стриптизёром не будешь!
ВАДИК. (Пьяно смеётся) Не! Я не смогу.
ЯКОВ. Глядя на тебя, у меня весь клиент разбежится. Так что тебе в моем клубе делать нечего. Ты пей, пей не стесняйся. 

ЯКОВ снова наливает рюмку. ВАДИМ подавлено смотрит на ЯКОВА, выпивает водку и заплетающимся языком спрашивает.
ВАДИМ. Может Гоша поможет? Жить я где-нибудь сам устроюсь…
ЯКОВ. (Криво усмехается). Он теперь Георгий Иванович. К нему без предварительной записи за месяц не попадёшь. Даже я, по старой дружбе, не суюсь туда. Слишком высоко взлетел наш друг. Метит еще выше.
ВАДИМ. Что же мне делать?
ЯКОВ. Ты пей – не стесняйся! Не знаю, чем тебе помочь…

ЯКОВ достаёт несколько купюр. Хочет отдать их ВАДИМУ, но останавливается, пересчитывает деньги и часть снова убирает назад в карман.
ЯКОВ. Деньгами я тебе немного помогу. Но у меня самого сейчас большие финансовые проблемы. Сам понимаешь, содержать такой клуб хлопотно. То надо, другое… Вот бери. Мне не жалко. Потом вернёшь. Только не забудь!
ВАДИК. (Стеснительно). Спасибо. Я как-нибудь перебьюсь. Если у тебя проблемы, то тебе деньги нужнее!
ЯКОВ. (Радостно). Не хочешь – как хочешь. Я заставлять не могу! (Спешно прячет деньги в карман). Давай на посошок ещё выпьем водочки! (Наливает). У тебя много дел. Я не могу тебя отвлекать. И мне работать надо. Как учат твои капиталистические друзья: время – деньги! Молодец, что зашёл. Повидались, поговорили. Ну, прощай. (Кричит и выпроваживает за сцену Вадима). Охрана! Кто там у нас на входе? Проводите клиента!

ВАДИМ, шатаясь, выходит.
ЯКОВ. Надо предупредить всех, чтобы этого бомжа больше в клуб не пускали...

Затемнение.
* * * * *

СЦЕНА 12
НА ЭКРАНЕ: Фото деревьев и тротуара с лавочками. 
НА СЦЕНЕ: ПАРК-УЛИЦА. Лавочка.

ВАДИМ пьяный сидит на земле. Мимо проходит ПОДПОЛКОВНИК.
ПОДПОЛКОВНИК. О! Ты же дружок Якова. Что бросили тебя твои друзья неформалы? 
ВАДИМ. Никому я здесь не нужен. Ни Якову, Ни Георгию. Он теперь депутат Госдумы... Когда-то мы вместе митинги проводили... Куда я теперь?
ПОДПОЛКОВНИК. (Смеётся). В таком виде, могу тебя только в отделение милиции доставить, по старой памяти. Там проспишься. Потом не знаю. Ты что ж бомж?
ВАДИМ. Я сегодня из Парижа приехал. Меня Яков напоил. Я предупреждал, что не пью. Мне нельзя. Но он заставил.
ПОДПОЛКОВНИК. Врёшь, что из Парижа!
ВАДИМ. Правда. Вот билет могу показать.

ВАДИМ достаёт билет и показывает ПОДПОЛКОВНИКУ.
ПОДПОЛКОВНИК. И чего ты там делал?
ВАДИМ. Жил. Почти десять лет в Европе в разных странах жил, песни пел, на гитаре играл, работал, строил…
ПОДПОЛКОВНИК. Так ты не тунеядец, значит?
ВАДИМ. Я столяр, слесарь, электрик, сантехник. Всему пришлось научиться.
ПОДПОЛКОВНИК. Может я тебя тогда в монастырь сдам. У нас восстанавливают сейчас старинный монастырь. Такие грамотные работники им нужны. Там и жить можно.
ВАДИМ. В монастырь лучше, чем в вытрезвитель.
ПОДПОЛКОВНИК. Тогда пошли в монастырь.

Затемнение.
* * * * *

СЦЕНА 13
НА ЭКРАНЕ: Фото деревьев и тротуара с лавочками.
НА СЦЕНЕ: ПАРК-УЛИЦА. Лавочка.

ГЕОРГИЙ ждёт кого-то и недовольно смотрит на часы. 

На сцену выходит МАША. В руках у неё портфель.
ГЕОРГИЙ. Мне передали, что ты хотела срочно видеть меня. Столько лет не обращалась, а сейчас что-то случилось. Моя помощь понадобилась?
МАША. Даже если я буду умирать, то тебя ни о чём не попрошу.
ГЕОРГИЙ. Как сурово! Что-то с сыном? 
МАША. С сыном все хорошо. Его жизнь тебя не касается. Считай, что он не твой сын.
ГЕОРГИЙ. Тем лучше. Так о чём будешь просить?
МАША. Ты баллотируешься в губернаторы. 
ГЕОРГИЙ. (Самодовольно). Да, скоро стану вашим главой.
МАША. Ты должен снять свою кандидатуру!
ГЕОРГИЙ. С ума сошла?!

МАША достаёт из портфеля толстую папку с бумагами и передаёт её ГЕОРГИЮ.
МАША. Это история твоей тайной депутатской деятельности последнего десятилетия. Здесь копии документов о твоих махинациях с государственной собственностью и бюджетными деньгами. Я начала собирать их после того, как ты меня бросил. Хотела лучше понять тебя. Потом появился профессиональный интерес журналиста.

ГЕОРГИЙ листает папку. Постепенно его лицо из насмешливого приобретает встревоженное выражение.
МАША. Сложилось подробное досье твоей жизни. Скрытые от общественности страницы. Всё началось ещё тогда, когда ты был Председателем комиссии областного совета. Помнишь свои дела с поддельными банковскими авизо из Чечни, которые ты проталкивал через областные банки? На этом разорился наш региональный банк «Мечта». Но ты получил первоначальный капитал для более крупных махинаций. Далее создание финансовой пирамиды «БББ». Ты, как депутат, обеспечил им прикрытие в органах власти. Лично занимался изъятием и перечислением денег вкладчиков на свои собственные счета. Помог подельникам уйти от уголовной ответственности. В результате пострадали более ста тысяч человек, которые потеряли свои сбережения. Ты получил свой первый миллион долларов. А приватизацию крупнейшего алкогольного завода области не забыл? Ты, уже как депутат Госдумы, пробил и подписал в Москве все документы по фиктивному конкурсу. В итоге завод за копейки оказался в собственности твоих друзей с Кавказа. Мзда, которую ты получил - составила уже почти полтора миллиона долларов. Позже было фиктивное банкротство за неплатежи в бюджет металлургического комбината. Здесь ты уже обслуживал интересы крупной московской олигархической структуры. Потом было протаскивание придуманных подрядчиков на строительство автомобильных дорог. Благодаря тебе ездить по автотрассам у нас не просто тяжело, а опасно! А ещё твоё успешное разворовывание фонда медицинского страхования, из-за чего в больницах катастрофически не хватает лекарств и многое, многое другое. Георгий – ты страшный человек. В этой папке собраны материалы, которых хватит на десять уголовных дел «в особо крупных размерах». 
ГЕОРГИЙ. Кто тебя подослал? Кто-то из моих конкурентов? Кто тебе заплатил? 
МАША. Ты даже мысли не допускаешь, что люди могут поступать не за деньги, а по совести? Всех меряешь по себе! Я долго наблюдала за тобой. У меня была надежда, что ты одумаешься. Ведь я когда-то любила тебя… Но напрасно. Сам ты не остановишься никогда.
ГЕОРГИЙ. И ты решила меня остановить?
МАША. Потому что лучше меня тебя никто не знает. Избрание тебя губернатором смертельно для нашей области. Поэтому не могу дальше молчать. Я хочу нормально здесь жить и работать. Хочу, чтобы мой сын мог вырасти и жить здесь. Но ты опасен для всех нас хуже чумы или сибирской язвы. 
ГЕОРГИЙ. Как же ты такого ужасного человека могла полюбить?
МАША. Молодость и глупость. В тебе обманулась не я одна. Ты сумел обмануть всех! И неформалов, которых использовал для своей карьеры. И избирателей. И своё партийное руководство. За эти годы ты состоял во всех партиях власти. Легко менял своё членство, лозунги и убеждения…
ГЕОРГИЙ. (Прерывает). Это все лирика. Вернёмся к делу. Ты всегда была профессионалом, поэтому, думаю, ты не врёшь и у тебя есть подлинные документы?
МАША. Можешь не сомневаться. Любая прокуратура и экспертиза их подтвердят. Думаю, что тебя даже неприкосновенность депутатская не спасёт. Но главное не это. Если всё это вскрыть, то твои друзья в нынешней партии власти, Правительстве и Кремле больше ни за что не захотят иметь с тобой дел. Все, что ты натворил слишком грязно и мерзко воняет. Никто не захочет мараться о тебя. Достаточно рассказать, как твои фирмы поставляли гнилые продукты в детские дома и дома престарелых. Или как ты лично заставлял главврачей принимать сломанное медицинское оборудование под угрозой увольнения. Кто скажет – сколько людей умерло, не получив нужной медицинской помощи? 
ГЕОРГИЙ. Сколько ты хочешь за свой компромат?
МАША. Ты решил откупиться?! Я чётко сказала – не лезь в губернаторы! Можешь побыть депутатом Государственной Думы до конца срока. Но потом уходи из власти и политики. Людей надо освободить от такого слуги народа.
ГЕОРГИЙ. (Высокомерно). Ты как была наивной дурой, так ею и осталась. Ты что не понимаешь, что я уже давно сам власть. Я - часть системы власти. Ты представляешь - какие люди и силы за мной стоят?! Что ты можешь сделать?
МАША. Для начала опубликовать все это в своей газете. Твои высокопоставленные покровители даже не подозревают о многих твоих делишках. Они почитают об этом с большим интересом. 
ГЕОРГИЙ. Твоя газета после такой публикации дня не проживёт.
МАША. Не беда. Слово не воробей, вылетит - не поймаешь. В этом его сила. После публикации даже если тебя сразу не посадят, то политически ты будешь труп. И уж в губернаторы не попадёшь точно.
ГЕОРГИЙ. Я тебя уничтожу раньше!
МАША. Значит, ты отказываешься пойти на мои условия: ты не лезешь в губернаторы, а я тебя пока не трогаю?
ГЕОРГИЙ. (Испугано). Постой! Дай подумать.
МАША. Хорошо. У тебя есть два дня. После этого, если ты не объявляешь о снятии своей кандидатуры с выборов, то я всё публикую. И дальше будь, что будет.
ГЕОРГИЙ. Это месть обиженной брошенной женщины?!
МАША. Нет, это попытка исправить ошибки молодости. Ты предал не только меня и сына, но ты предал всех и всё. Свободу, о которой мы мечтали, идею и даже любовь. Пора платить по счетам…

Затемнение.
* * * * *

СЦЕНА 14
НА ЭКРАНЕ: Фото фасада ночного клуба.
НА СЦЕНЕ: КАБИНЕТ ХОЗЯИНА КЛУБА. Плакат со стриптизёршей, стол, стулья, кресло. 

В кабинете ЯКОВ и ГЕОРГИЙ.
ГЕОРГИЙ. У тебя тут профессионально всё поставлено!
ЯКОВ. Фирма веников не вяжет! Свободный бизнес и демократическая власть всем дают море возможностей. За что мы с тобой боролись, на то все и напоролись! (Смеётся). Менты и бандюки, депутаты и избиратели, банкиры и простые граждане – все хотят развлечений, счастья, секса. Я им это дарю. Обеспечиваю нужды и потребности трудящихся.
ГЕОРГИЙ. (Язвит). Ага, даришь! За свободно конвертируемую валюту. Бескорыстно, но по рыночным ценам.
ЯКОВ. И что? Все хотят не только трахаться, но и вкусно кушать. Я тоже человек. Кстати, за эту свободу и право жить счастливо я вместе с тобой пострадал. Забыл? Сам-то зачем пришёл? Девочка нужна или на мальчиков потянуло? (Хихикает). Говорят, у вас, депутатов, это модно сейчас - спать с мальчиками.
ГЕОРГИЙ. (Кривится). Разговор есть. Серьёзный!
ЯКОВ. На сколько серьёзный? Тысяч на сто или на миллион?
ГЕОРГИЙ. Ты Машку, журналистку помнишь? Надо ей рот прикрыть. Много знает, а ещё больше болтает. У тебя есть друзья среди блатных. Поговори срочно с братками, чтобы пуганули её по-настоящему. Пусть язык за зубами держит. И папку с подлинными документами обо мне пусть у неё заберут.
ЯКОВ. Ты что?! Это же наша Маша! Как я её под бандитов подставлю? Вдруг они ей что-то плохое сделают? Я их не контролирую. Там такие отморозки есть, что лучше не связываться.
ГЕОРГИЙ. Вспомни, сколько она нам гадости своими критическими статьями сделала? Забыл, как месяц назад она о твоём клубе разгромный репортаж написала. Что у тебя здесь притон и рассадник разврата?
ЯКОВ. (Смеётся). Помню. Я ментам премию выдал - они слова плохого мне не сказали. Зато знаешь, как после этой статьи ко мне народ повалил. Толпы! Особенно молодняк. Всем любопытно. У меня прибыль в полтора раза подскочила. Машка-дурашка не понимает, что её статьи гневные для моего бизнеса - лучшая реклама. Причём бесплатная.
ГЕОРГИЙ. (Раздражённо). Ладно, меня это не касается. Но мне её разоблачения не нужны. Поэтому придумай что-нибудь. Я готов заплатить.
ЯКОВ. Нет, извини. Против Маши я бандюков напускать не буду. Даже за деньги. Я - честный бизнесмен с приличной репутацией. Это у вас в политике сплошная проституция - все продаётся и покупается. У нас в секс-бизнесе ещё остались принципы. Так что, без меня, пожалуйста.
ГЕОРГИЙ. У меня накопилась куча жалоб избирателей о защите нравственности молодёжи. Упоминается и твой бизнес. Завтра устроим публичное обсуждение этой проблемы в администрации области. Разберём случаи использования в твоём клубе несовершеннолетних проституток, размножение порнографии, распространение наркотиков. Наверно прикроем твою контору. А тебя посадим на пару годков. Я постараюсь это сделать быстро. 
ЯКОВ. (Испугано). Это - ложь! Выдумки конкурентов. Ты же понимаешь, если закроют меня, то появятся другие. Люди всегда будут хотеть секса и зрелищ. Зачем меня закрывать? Я с властью дружу, уважаю свободу, реформы и демократию. Вспомни, мы вместе боролись…
ГЕОРГИЙ. (Прерывает). Реши вопрос с Машей! Меня интересует папка с документами обо мне. Ты помогаешь мне – я тебе. Это настоящая взаимовыгодная дружба.

ГЕОРГИЙ вульгарно берет двумя пальцами ЯКОВА за щеку и язвительно улыбается.
ГЕОРГИЙ. Договорились, пупсик? И обо мне никому не слова! Иди, тебя мальчики и девочки ждут. 

ГЕОРГИЙ уходит. ЯКОВ обречённо хватается за голову руками.
Затемнение.
* * * * *

СЦЕНА 15
НА ЭКРАНЕ: могилы, памятники, кресты.
НА СЦЕНЕ: КЛАДБИЩЕ. Лицом к сцене стоят ГЕОРГИЙ и КУРАТОР.

КУРАТОР. Георгий Иванович, у вас сегодня два предвыборных выступления на заводе и в институте. А сейчас траурное выступление на похоронах редактора областной газеты, вашей бывшей близкой подруги Марии Филиповой. Её какие-то уголовники убили прямо в квартире. Газета популярна в области. Это громкое резонансное убийство. Очень важно, чтобы вы хорошо выступили. Важно для ваших губернаторских выборов. 
ГЕОРГИЙ. Я знаю! Текст выступления готов?
КУРАТОР. (Подаёт листочки). Да, конечно. Мы уже поработали над этим. 
ГЕОРГИЙ берёт листочки, быстро читает, выходит к краю сцены и, обращаясь в зал напыщенно говорит.
ГЕОРГИЙ. Дамы и господа! Сегодня мы провожаем в последний путь талантливую журналистку, чудесную женщину, честного человека… (Поперхнувшись, кашляет). 
На сцену выходят и останавливаются сбоку ПОДПОЛКОВНИК и ВАДИМ.
ГЕОРГИЙ. Лучше я скажу от сердца, как близкий друг Маши. Она была для меня не просто главным редактором популярной газеты. Для меня она была соратником по общему делу. Вместе мы начинали в нашей области демократизацию и гласность. Вместе членами неформального политического клуба мы проводили первые митинги и демонстрации. Вместе мы боролись за права и интересы народа. И сегодня, когда злобная рука оборвала её жизнь – у меня нет слов, чтобы выразить горечь от этой потери. 
ПОДПОЛКОВНИК (Вадиму). Красиво говорит депутат. Может, и вправду от сердца?
ВАДИМ искренне плачет.
ГЕОРГИЙ. Но я хочу заверить всех, что мы обязательно найдём подлецов и негодяев, виновных в её смерти! Мы покараем их, где бы они ни спрятались! Невзирая на посты, звания и деньги, которыми они захотят прикрыть своё преступление. И мы никогда не забудем её ребёнка, оставшегося сиротой. Я лично позабочусь о том, чтобы ему было хорошо, и он ни в чём не нуждался! Прощай Маша!

ГЕОРГИЙ достаёт платок и, прикрыв глаза, отходит в сторону.
ГЕОРГИЙ. (Куратору). Мальчика надо спрятать в какой-нибудь захолустный детский дом. Подальше от центра. Так о нем скорее забудут.
КУРАТОР. Хорошо. Мы поработаем над этим.
ГЕОРГИЙ и КУРАТОР уходят.
ПОДПОЛКОВНИК. (Вадиму). Тебе она, видимо, была очень дорога. Вон как тебя развезло.
ВАДИМ. Я всегда любил только её и никого больше!
ПОДПОЛКОВНИК. Вот те на! Как же так?
ВАДИМ. Вот так. Любил, но боялся признаться. Она ведь с Георгием жила и сын у неё от него. Только он её бросил. 
ПОДПОЛКОВНИК. (Удивлено). Так депутат, губернатор наш будущий, про своего собственного сына говорил, что его не забудет и достойно о нём позаботится. Ловко это у него получается. Я уж грешным делом поверил в речь его душевную.
ВАДИМ. Я за рубеж уехал и не знал, что они разошлись. Какой я был дурак! Ведь все могло быть по-другому! Вся жизнь!
ПОДПОЛКОВНИК. Да уж, дела! Ты того, пойдём, выпьем за упокой души. Может, полегчает?
ВАДИМ. Я больше не пью!
ПОДПОЛКОВНИК. Это правильно. А я пью, иначе совсем тоскливо жить. Хорошая она баба была. Правдивая. Правильные, честные статьи писала. Нам, милиции, от неё тоже доставалось. Но я не в обиде. Если все будут врать и писать только то, что нужно власти, к хорошему это не приведёт. Так уже было раньше.
ВАДИМ. По мне, что раньше, что сейчас - отличия небольшие. Как не было свободы и демократии – так её и нет. 
ПОДПОЛКОВНИК. Вот ты столько по заграницам ездил – там, то есть твоя хваленная свобода и демократия? 
ВАДИМ. И там её нет. Блеф всё это.
ПОДПОЛКОВНИК. Вот те на! Где же тогда есть? И где же тогда правда и истина?!
ВАДИМ. В вере и Боге! Если есть у тебя в душе Бог, то и все остальное будет. А если Бога нет, то никакая демократия счастливым тебя не сделает. Свобода без Бога опасна и может увести в ад. Демократия и свобода – это политика. А политика без нравственности и без духовности – это путь в никуда…
ПОДПОЛКОВНИК. Интересно ты мыслишь! Такое без бутылки понять сложно. Пойдём, я выпью, а ты мне пояснишь подробнее. У меня сегодня служба закончилась…
Затемнение.
* * * * *

СЦЕНА 16
НА ЭКРАНЕ: церковь, монастырь, зал внутри храма, алтарь.
НА СЦЕНЕ: ХРАМ. На стене распятие, стол. 

ВАДИМ с рубанком и молотком что-то мастерит на столе. 

Вбегает возбуждённый ЯКОВ.
ЯКОВ. Вадя! Привет. (Озирается). Мне с тобой нужно срочно поговорить. 
ВАДИМ. Слушаю тебя.
ЯКОВ. Только пообещай мне, что никому ничего не скажешь. Как на исповеди!
ВАДИМ. (Улыбается). Обещаю.
ЯКОВ. Не знаю с чего начать.
ВАДИМ. Начни с главного.
ЯКОВ. Я боюсь! Меня могут в любой момент убить.
ВАДИМ. Кто?
ЯКОВ. Георгий!
ВАДИМ. (Смеётся). В тебя наверно бес вселился. Чушь несёшь.
ЯКОВ. Ты ничего не знаешь! Ведь это он виноват в смерти Маши. Он пришёл ко мне и попросил нанять бандюков, чтобы пугнуть её. У неё был компромат про его жуткие делишки. Она собиралась опубликовать всё в своей газете. Я был против бандитов. Честное-благородное! (Стучит в грудь). Но он и меня запугал, обещал прикрыть мой скромный бизнес. Ну, я вынужден был найти людей, которые взялись забрать у неё документы. Но все пошло плохо. Эти отморозки вместо того, чтобы просто пугануть, взяли и замочили её. Теперь я должен отдать папку с документами Георгию. Но я боюсь!
ВАДИМ. Ты хоть понимаешь, что ты сейчас сказал?!
ЯКОВ. Мне страшно! Георгий рвётся в губернаторы. Он на всё пойдёт, чтобы выиграть выборы. Он как танк – любого задавит. Я - свидетель его связи с убийством Маши. Он заберёт у меня документы и меня грохнет! Вадимчик, мне не с кем посоветоваться. Вокруг меня совсем не осталось нормальных людей. Ты - единственный честный человек, которого я знаю. Ты в церкви служишь. Может через ваших святых отцов можно что-то организовать, придумать и защитить меня? Спрятать меня где-то? Я заплачу! 
ВАДИМ. (Гневно). Ты такой же урод и подлец, как Георгий! Вы - убийцы! Я не священник, чтобы слушать исповеди негодяев и отпускать им грехи! Пошёл вон, пёс смердящий! Иуда!
Затемнение.
* * * * *

СЦЕНА 17
НА ЭКРАНЕ: ТАБЛИЧКА: «Приёмная депутата Государственной Думы России»
НА СЦЕНЕ: КАБИНЕТ ДЕПУТАТА ГОСДУМЫ. Портрет В.В.Путина. Стол, стулья, кресло.

ГЕОРГИЙ наливает себе рюмку коньяка. Входит КУРАТОР.
КУРАТОР. Во всех сегодняшних газетах информация об убийстве вашего друга по неформальному движению, владельца ночного клуба Якова.
ГЕОРГИЙ. Он мне не друг! Что пишут?
КУРАТОР. Пишут, то ли конкуренты, то ли любовница убила. Милиция выясняет. Но есть сомнения в этих версиях…
ГЕОРГИЙ. (Просительно). Надо как-то сделать так, чтобы эта грязная история меня не коснулась. Ваши люди понимают, что это может испортить нашу успешную губернаторскую компанию.
КУРАТОР. Мы уже работаем над этим. Но меня просили передать вам, чтобы больше вы не делали никаких несогласованных самостоятельных шагов. Таких, как с журналисткой и владельцем клуба. Иначе нам будет трудно помогать вам. То, что вы хотите сделать, вы должны согласовывать с нами. Так будет спокойней и вам и нам. 
ГЕОРГИЙ. (Понуро и подавлено). Я понял.
КУРАТОР. Вы еще не губернатор, а только кандидат. Но запомните и уясните: губернаторов в стране было и есть много. Они приходят и уходят. А наша система государственной безопасности была и есть одна! Она была при царе – охранка. При коммунистах – НКВД-ОГПУ-КГБ. Сейчас ФСБ. Она будет вечно, в отличие от вас. Учтите это в будущем! (Пауза). Разрешите идти?

Не дожидаясь ответа, КУРАТОР разворачивается и уходит. 

Затемнение.
* * * * *

СЦЕНА 18
НА ЭКРАНЕ: ТАБЛИЧКА: «Приёмная депутата Государственной Думы России»
НА СЦЕНЕ: КАБИНЕТ ДЕПУТАТА ГОСДУМЫ. Портрет В.В.Путина. Стол, стулья, кресло.
ГЕОРГИЙ сидит и пьёт стаканами коньяк. Входит КУРАТОР.
КУРАТОР. Получены первые итоги выборов. Вы побеждаете с большим отрывом в первом туре. 
ГЕОРГИЙ. Я сделал это! Я победил!
КУРАТОР. Поздравляю! Вам надо поспать и отдохнуть. У нас еще много дел.
ГЕОРГИЙ. Чепуха! Я полон сил и готов ко всему! Я все могу!

Входит БАШИН.
БАШИН. Поздравляю, Георгий. Я всегда верил в тебя. Ты - наш человек, человек системы власти. Ты даже превзошёл меня! У нас с тобой есть договорённости. Их надо урегулировать, пока ты не ушёл весь в работу. Мы подготовили кандидатуру на пост вице-губернатора. И еще, ты должен выполнить мою скромную просьбу.
ГЕОРГИЙ. (Пьяно хохочет). Неужели ты, старый козёл, надеялся, что я действительно дам тебе миллион долларов за поддержку меня на выборах? Неужели ты считаешь, что ты стоишь таких денег? Дожил до седин, а всё ещё в сказки веришь! И кандидатура ваша на фиг мне не нужна. Вместе с ним иди на улицу и митингуй там, призывая народ назад к коммунизму. Теперь ты неформал и твоё место на улице. А моё здесь, во власти!
БАШИН. (Задыхается). Как же так?! Я уже обещал товарищам по партии, что у нас будет пост вице-губернатора. Я же поручился! Ты обещал мне миллион…
ГЕОРГИЙ. Пошёл вон, старый маразматик. Чтобы ноги твоей здесь больше не было!

БАШИН пятится назад и выходит со сцены, задыхаясь и держась за сердце.
КУРАТОР. Я провожу его. (Поспешно уходит).
ГЕОРГИЙ наливает еще себе стакан коньяка и выпивает.

Возвращается КУРАТОР.
КУРАТОР. Дмитрий Гаврилович Башин скончался. Только что, прямо здесь в коридоре. Видимо, сердце не выдержало…
ГЕОРГИЙ. Вот и его время кончилось… Надо будет организовать пышные показательные похороны. Пусть политически это выглядит, как похороны коммунизма в нашей области. (Указывает наверх). Там в Москве нас одобрят.
КУРАТОР. Хорошо, мы поработаем над этим.
ГЕОРГИЙ. Вызовите машину. Я хочу прокатиться. Я сам сяду за руль! Я заслужил и имею право развеяться. 
КУРАТОР. Вам нельзя. Вы не совсем трезвый…
ГЕОРГИЙ. Что значит нельзя?! Кто мне запретит?! В этой области я теперь всё могу! И не возражайте! Я - губернатор! Мне всё можно!

ГЕОРГИЙ пьяной походкой, шатаясь, идёт со сцены.
КУРАТОР. (Набирает номер телефона). Докладываю! Объект «Аспирант» вышел из-под контроля. Избрание губернатором и неумеренное пьянство не позволяют остановить его от необдуманных действий. Есть угроза жизни для объекта. Какие будут указания?
Затемнение.
* * * * *

СЦЕНА 19
НА ЭКРАНЕ: церковь, монастырь, зал внутри храма, алтарь.
НА СЦЕНЕ: ХРАМ. На стене распятие. 
ВАДИМ на коленях стоит перед распятием и истово молится.
ВАДИМ. Господи, Ты - велик и всемогущ! Прости нас грешных. Не ведаем, что творим. Да воздастся каждому по мыслям и делам его… Но ответь, ответь мне глупому, за что караешь Ты невинных?! Ладно Яков, он погряз в корысти и разврате. Но почему погибла Маша? В чём её вина? Я так любил её, она была такая чудесная. Но Ты забрал её. За что?! (Плачет). А Георгий? Господи, почему помогаешь ему? Где гнев Твой праведный за грехи и поступки его?! Отчего не остановишь его, отчего не покараешь?! Почему страдают хорошие люди и процветают негодяи? Где же Ты, Господи? Где Твоя правда и справедливость?! Как терпишь Ты все грехи наши? Где же Ты, Господи?!... Нет Тебя! Не верю я в Тебя больше! Нет Тебя, Бог! (Падает ниц). 
Бой колоколов, резкий шум тормозов, шин, аварии. На сцену выходит ПОДПОЛКОВНИК. 
ПОДПОЛКОВНИК. Вадим! Ты слышал? Новый губернатор, Георгий Иванович, разбился. Твой бывший товарищ неформал, с которым вы митинги проводили… Только избрали его, а он сразу погиб! 
ВАДИМ. Как?! 
ПОДПОЛКОВНИК. Пьяный уселся за руль и погнал. Ну а пьяный за рулём – всегда беда. Хорошо, если только для себя. Мог ведь и других покалечить.
ВАДИМ. Прости меня, маловерного, Господи! Прости, что усомнился в Тебе! Рассуди нас по делам нашим. Спаси и помилуй нас грешных…

Затемнение.
* * * * *

СЦЕНА 20
НА ЭКРАНЕ: КАДРЫ ФОТО и ТЕЛЕХРОНИКИ. Выступление Президента В.В.Путина. На площади митингуют члены молодёжного движения «Наши», «Идущие вместе». Митинг и выступление оппозиции. Разгон пикетов и митинга движения «Несогласных».
НА ЭКРАНЕ: Фото деревьев и тротуара с лавочками. 
НА СЦЕНЕ: ПАРК-УЛИЦА. 

На сцене стоят ПОДПОЛКОВНИК и КУРАТОР. Они смотрят в зал. Шум толпы. Звучат неясные речи и лозунги митинга.
ПОДПОЛКОВНИК. Это кто митингует на той стороне улицы? 
КУРАТОР. Это «Наши». Неформалы власти.
ПОДПОЛКОВНИК. А те другие, которые на противоположной стороне митингуют. Кто такие?
КУРАТОР. Это несогласные. Неформалы против власти.
ПОДПОЛКОВНИК. Как же с ними разбираться?
КУРАТОР. Разберёмся. Мы уже работаем над этим.
ПОДПОЛКОВНИК. С кем, с какими работаете?
КУРАТОР. И с теми, и с другими. Со всеми работаем! Служба у нас такая. Нельзя делать ставку только на одних. Чревато ошибкой.
ПОДПОЛКОВНИК. А кто же власть? 
КУРАТОР. Мы – власть. И те, с кем мы работаем…
ПОДПОЛКОВНИК. (Вздыхает). Значит и у нас будет много работы. Кто-то же должен отвечать за порядок…

На сцене появляется ВАДИМ с рюкзаком.
ПОДПОЛКОВНИК. Вадим. Здравствуй. Далеко собрался?
ВАДИМ. Поеду заберу сына Маши и Георгия из детского дома. Его упекли в какую-то дыру. Нечего мальчонке там мыкаться. Привезу в монастырь, сам его на ноги поставлю. 
КУРАТОР. Хочешь, чтобы он повторил путь отца, Георгия?
ВАДИМ. Ни за что!
ПОДПОЛКОВНИК. Тогда воспитаешь его похожим на мать, Машу?
ВАДИМ. Маша была чудесная и удивительная. Таких больше нет. Но и её повторять не надо. Время сейчас другое… И он будет другим. У наших детей будет другая жизнь. У них душа уже проснулась. Потому что родились они в другой стране. Может быть ещё не счастливой, но уже открытой. Я всё сделаю для того, чтобы мальчишка вырос сильным, честным и свободным. Без подлости и страха в сердце. 

Бьют колокола. Тихо звучит церковный хор.
ВАДИМ. С настоящей верою и любовью выживем! Обязательно выживем. Наши дети будут лучше нас! Чище и светлее. Я в это верю! 

Занавес.
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