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Служанка
I. 
Невнятно освещенная комната. Стол, на нем свеча, за ним – человек. В глубине сцены давно остановившиеся напольные часы, приставленный к ним футляр без скрипки и незашторенное окно, где сумерки. Справа дверь в комнату и вяло горящий камин, слева что-то в темноте, почти невидное.
Человек: - Ты здесь. Свеча едва горит, по углам темень, тебя вовсе не видно. И все же я уверен: ты здесь… Дождь стучит по крыше, мыши снуют под полом, мое сердце колотится мне прямо в уши – а ты здесь, я это точно знаю, пусть ты и бесшумный, все равно… Кто ты? Странный ангел, рыщущий в ночи демон или просто чья-то заплутавшая в сумерках душа? Ты мучаешь меня. Ты – мой мучитель… Покажись, а!.. Знаешь, я устал, очень устал. Человек, он, видишь ли, не может… Живой человек не может выносить твоего пристального взгляда отовсюду сразу. Мне тошно от твоего носа над моим плечом, когда я работаю за столом, если, конечно, у тебя вообще есть нос… Эй, где ты там, у тебя есть нос?.. Слушай. Человек не может… Когда наваливается все разом и такая масса дел, что дышать некогда, а что-то дикое вдруг проникает в его мозг, и человек бросает все ради этого и сам бросается куда-то без оглядки, без надежды… Что же тогда? (Усмехается) Мысли мои стали слишком длинны, и к концу одной я уже не помню ее начала. Все из-за тебя, мой мучитель. Покажись! Или хотя бы заговори, что ли. Просто скажи, что тебе от меня надо. Может, мы договоримся? И ты наконец оставишь меня в покое. Ты, мое дурное наваждение…

Дух (появляясь): - Я получу желаемое и без твоего пособничества.

Человек: - Ты?! Так значит, ты и в самом деле существуешь, ты не плод моего безумия!

Дух: - Кто знает? Возможно, я квинтэссенция твоего безумия. Но ты такого хорошего мнения обо мне, что мне даже жаль тебя. Немного.

Человек: - Так чего же тебе надо от меня?

Дух: - Мне скучно. А ты забавный. Я развлекаюсь, просто наблюдая за тобой. Не обессудь.

Человек (качая головой): - Значит, и Бог находит человечество забавным, раз столько веков изводит его собой, ничего особенного при этом не делая!

Дух: - Это не в моей компетенции. Но  мысль интересная.

Человек (смеется, потом перестает): - Оставь меня. Ты же видишь, я болен. Болен! Сгинь! Сгинь, моя хворь!

Дух (хохочет): - Никуда я не денусь, пока не узнаю, чем закончится дело.

Человек: - Какое дело?

Дух: - Ты и твой друг, то есть, тот, который считает тебя своим другом. Уже который год ты решаешь его судьбу. Который год ты каждую минуту, каждую секунду решаешь его участь: жить ему дальше или умереть. Он, балда, такой наивный, и не подозревает о том, что живет по твоей милости, потому что ты в любой момент можешь убить его и, главное, постоянно хочешь это сделать! Впрочем, пока ты раздумываешь, его может убить кто-то другой, и это тоже мучает тебя. Ну разве это не забавно?

Человек: - Забавно… наверное. Но не для меня. Ты и представить себе не можешь, как это тяжело!

Дух: - Бороться с собой, со своими желаниями и помыслами… О да! Я понятия не имею, каково это. Зато с легкостью могу представить, как ты сейчас будешь жаловаться на свою нелегкую долю убийцы. Это тоже забавно.

Человек: - Сгинь, а! Зачем ты только появился…

Дух хихикает.

Человек: - Нет, ты не понимаешь! И не можешь понять… Если бы мой друг был доверчивым существом и не более того… За доверчивость ведь не убивают, разве что только дети – птиц, котят и щенков, они пытаются понять смерть… А с чего ты вообще взял, что я хочу кого-то убить?

Дух: - Мне многое ведомо. Я дух все-таки. А ты продолжай, не отвлекайся. Твой друг…

Человек: - Мой друг – гений. И это – ужасно. Что бы он ни говорил, за что бы они ни брался, во всем сквозит эта его иная, божественная жилка. Видел бы ты, как он заправляет прядь волос за ухо, если та начинает ему мешаться! А как он одергивает манжеты, когда нервничает…

Дух (ехидно): - Уж не влюбился ли ты?

Человек: - Нет! Как можно… Просто он – совершенство. И в существе своем, и в словах, и в делах. Он даже не замечает этого, не признает и не хочет признать! Если начнешь говорить ему о том, как он великолепен, он начнет отшучиваться. И это не кокетство! Это искренняя скромность! И она очаровательна… Мой друг – гений в своем бытии. Даже если бы он не составлял мне конкуренцию в том, что я избрал делом своей жизни и в чем он, конечно, уже превзошел меня, даже если бы он просто дышал, он и в этом бы был гением. И я все равно хотел бы его убить. Потому что невыносимо жить, зная, что он тоже жив, ведь он постоянный укор твоему несовершенству, постоянное напоминание о твоей ущербности и ее обличение. Думаю, я не единственный, кого тяготит жизнь моего друга.

Дух: - И ты так хорошо понимаешь это?

Человек: - А что тут сложного?

Дух: - Действительно… Отчего же ты тогда до сих пор не убил его? Ждешь, что это сделает кто-нибудь другой и тебе не придется брать грех на душу?

Человек: - Грех мой на мне, ибо в мыслях он уже совершен. К тому же, если этого не сделаю я, этого никто не сделает.

Дух: - Почему?

Человек: - Никто не проводит с этим гением столько времени, сколько я, а значит, никто не страдает от него так же сильно. Я имею большее право на этот грех, чем кто бы то ни было другой. Но в своем желании смерти этого гения я не одинок, я уверен в этом.

Дух: - А сделаешь ли это ты? У тебя ведь было множество возможностей сделать это, а ты до сих пор…

Человек: - Я еще не решил! Вообще, я не знаю… Я сомневаюсь… Слушай, дух! Ты же знаешь все, вот ты и скажи, сделаю я это или нет!

Дух: - Это ты мне скажи.

Человек: - Но ты же наверняка знаешь.

Дух: - Я знаю многое, но не все. Впрочем, это я знаю. Но мне в высшей степени любопытно, что ты сам думаешь на этот счет сейчас.

Человек (поразмыслив): - Я хочу его уничтожить. И в то же время…

Дух: - Ну?

Человек: - Он – гений, об этом говорят уже сейчас. Значит, его существование и его творчество что-то значат для человечества. А если я уничтожу его сейчас из-за того, что он мне – лично мне – мешает жить, а он еще не создал своих лучших произведений? Или еще не создал того единственного шедевра, которое прославит его имя в веках?

Дух: - А что, если его будущие произведения окажутся хуже тех, что уже написаны? Вдруг вдохновение покинет его и он начнет деградировать? Тогда, убив его, ты окажешь ему услугу.

Человек: - Возможно, то, что не поймут и не оценят современники, найдет достойный отклик у потомков. Я же не могу знать это наверняка. Вкусы меняются.

Дух: - Истинные ценности непреходящи… Но хорошо. Что если я тебе скажу, что твой приятель уже создал достаточно шедевров для того, чтобы имя его сделалось незабвенным и нетленным? Что же касается всего его творчества, то прослушать его все равно смогут только ценители, а их во все века единицы.

Человек: - Пускай! Я не в праве лишать человечество произведения искусства, которое, возможно, придется по душе вовсе одному человеку.

Дух: - Это уже благородная демагогия, друг мой. И все же, ответь мне: если твой гений больше ничего не сочинит, бросит творчество, увлечется алкоголем, проиграется, обнищает, опуститься до преступления и так далее – в таком случае преждевременная смерть также станет для него благом!

Человек: - И слышать об этом не хочу! Нет, только не он! С кем угодно, а с ним этого просто не может случиться. Он будет жить, будет дышать и творить, как дышать, и все это будет великолепно, совершенно, божественно!

Дух: - Ты не хочешь убивать его.

Человек: - Нет, я… Я не знаю, я сомневаюсь…

Дух: - А если бы я не подстрекал тебя к убийству, а наоборот убеждал тебя в том, что ты должен смириться и позволить своему приятелю дожить до глубокой старости и умереть в окружении скорбящих детей и внуков, если бы я настаивал на том, что ты должен отказаться от этого своего как бы желания, ты стал бы с пеной у рта доказывать мне, что твой приятель обязан в самый короткий срок перестать коптить небо! Ты такой забавный!

Человек: - Сгинь, проклятый! Убирайся из моей головы!

Дух, удаляясь, хохочет. Входит служанка.

Служанка: - Месье Сальери, к вам гость. Прикажете впустить?
II. 
Та же комната, в ней два человека. Хозяин сидит за столом, почти теряясь в интерьере. Гость то подсаживается к хозяину, то встает и начинает расхаживать по комнате. Это не к месту  ярко, аляповато одетый человек, часто и бурно жестикулирующий.
Сальери: - Может, Вы, наконец, скажете, чем я обязан вашему визиту, или хотя бы представитесь?

Гость: - О… Я уже говорил Вам, что дело мое весьма деликатное, интимное, если можно так выразиться, да и не скажет Вам мое имя ничего. Меня ведь, в сущности, как бы еще и нет пока…

Сальери: - Я не понимаю Вас. Выражайтесь яснее или ступайте своей дорогой.

Гость: - Нет-нет, что Вы! Я никак не могу уйти. Видите ли, мы с вами очень крепко связаны, хотя об этом еще никому не известно. А если Вам так важно имя, то для простоты можете звать меня Жорж.

Сальери: - Жорж, значит. Да сядьте Вы наконец! И потрудитесь объясниться.

Гость (садится): - Понимаете, я хочу с Вами посоветоваться. Волею судеб Вы оказались весьма и весьма компетентны в одном щекотливом вопросе и, как мне думается, могли бы дать мне ценные рекомендации. Поверьте, я в их очень, очень нуждаюсь!

Сальери: - Вы меня безумно утомили. Умоляю, выражайтесь яснее!

Гость: - Ну, если уж совсем близко к делу, то… Видите ли, я хочу кое-кого убить.

Сальери: - Постойте. А с чего Вы взяли…

Гость: - Нет, это Вы погодите немного! Дайте мне высказаться, я наконец созрел. Так вот. В нашем высшем свете есть один молодой человек – умен, талантлив, как Бог, красив, словно дьявол из преисподней, стройный, смуглый, кудрявый – м-м!.. (мечтательно закатывает глаза). В фаворе у дам и императора. Вот его-то я и хочу убить.

Сальери: - Ну так и с чего Вы взяли…

Гость (не слушая): - Вам наверняка интересно знать, какой мотив мной руководит. Так знайте же: у меня в свете есть богатый и влиятельный покровитель, который, между прочим, мог бы предпочесть и его, но, Боже, дело совсем не в этом! О, я совершенно уверен в моем покровителе, он нежно и крепко привязан ко мне. А дело в том, что этот умник считает себя существом какого-то иного порядка! Невероятно горд, невероятно насмешлив и думает, что ему позволено безнаказанно совать свой нос в мои отношения с бароном!

Сальери: - Простите, но я никак в толк не возьму, о ком Вы говорите.

Гость: - О! Да Вы и не знаете его вовсе! И не можете знать. Однако, это не важно. Важно то, что тот, о ком я говорю, у меня – да и у всего света, пожалуй, – словно бельмо на глазу. Он образованный (что, впрочем, еще не беда), обходительный, галантный, очень изящный в манерах – и при всем при этом благородный! Вот это как раз настоящая беда.

Сальери: - Речь Ваша представляется мне весьма странной. Разве благородство – это порок и его следует стесняться?

Гость: - Да Вы только вслушайтесь в это слово. Бла-го-род-ство. Что это такое? Это, друг мой, благое родство, то есть хорошее происхождение. И не более того. А то, что вкладывают следом за нашим умником в это слово молодые люди – те, что смотрят ему в рот, – О-о! Это совершенно невозможно. Видите ли, благородство и в самом деле не порок, но только пока оно не заходит дальше приличной семьи и связей в обществе. Но нельзя же на самом деле следовать тем идеалам, о которых говоришь! Это… Это гадко, в конце концов!

Сальери: - Отчего же?

Гость: - Оттого, друг мой, что все мы люди, а всякий человек гадок и низок, и любит власть, и деньги, и разврат, и прочие удовольствия тоже любит, и есть между людьми молчаливая договоренность о том, что делать все это не стыдно, а стыдно говорить об этом во всеуслышанье. И надо отметить, что при всем при этом люди любят себя. Подумайте: как они смеют любить себя? Такие гнусные, подлые, отвратительные существа! Большинство из них некрасивые, слабые, гадкие создания. Они живут по двойным стандартам, скопом уничтожают тех, которые не похожи на них, и любят, любят себя! Воистину, самолюбие людей, гарантируя выживание их как вида, может показаться каким-то извращением. Но это только на первый взгляд. Все это нормально, совершенно нормально для людей, это в их природе, и так должно быть во веки веков, аминь. Но тут появляется какой-то вздорный мальчишка, крапает стишки о чести, дружбе, свободе и справедливости, призывает ко всяким антигосударственным глупостям, и молодежь идет у него на поводу! И ни развратом и лестью его не возьмешь, ни деньгами не купишь, не соблазнишь – и не прогонишь! У-у, ненавижу. Вот и остается мне этого морально-нравственного урода, то есть чистюлю, только убить, раз опозорить не получилось…

Сальери: - Все это, бесспорно, странно… Да, странная история.

Гость: - Вот уж история так история!

Сальери: - И все же мне не ясно, почему Вы обращаетесь именно ко мне. Шли бы Вы, Жорж, в церковь, к исповеднику. Возможно, он отговорил бы Вас от исполнения Ваших намерений. Все-таки истинное благородство еще не достаточный повод для убийства человека. Тем более, Вы меня извините, конечно, Вам, вероятно, будет неприятно это услышать, но я сам считаю себя благородным человеком.

Гость: - О! Считайте что хотите, на здоровье. Ваше благородство ведь не помешало Вам самому совершить убийство!

Сальери: - Да что Вы… (медленно поднимается) Что Вы такое говорите?! Я никого не убивал!

Гость (выглядит несколько разочарованным): - Еще нет? Ну так убьете, еще как убьете, причем скоро.

Сальери: - Нет!

Гость: - Но мне же лучше знать! Об этом вообще все знают. Даже тот, кого я собираюсь убить. Он об этом даже драматическую сцену написал. Очень трогательную, между прочим, очень!

Сальери (оседая на свое место): - Я никого не убивал… еще.

Гость: - Это ничего! Жаль только, что я несколько не вовремя. Мне бы так пригодились Ваши рекомендации! Я…
В этот момент где-то внизу раздается очень громкий, продолжительный стук в дверь. Сальери вздрагивает, гость замолкает и хмурится. Стук продолжается, раздается шум, затем громкие, но невнятные голоса. Через какое-то время входит служанка.
Служанка: - Месье! Там, внизу, бродяга убогий. Проситься погреться у камина. Не прикажете пустить?

Сальери: - на сегодня, кажется, достаточно посетителей… Впрочем, на улице такой дождь… Пусти его, Кармелита. Да принеси ему миску похлебки, что ли.

III.
Та же комната. Сальери сидит на прежнем месте, гость стоит около стола, сложив руки на груди и скрестив ноги. Камин горит ярче, окно зашторено, и от этого комната кажется уютнее.
Бродяга (входит с поклоном, затем садиться на корточки у камина): - Спаси вас Боже, господа хорошие! Пусть будет дом ваш полная чаша! У-ух, дождище-то какой льет… В такой дождь ни один хозяин и дурного пса на улицу не выгонит! А человек вот – пожалуйста, скитайся, кланяйся, просись под крышу… Но что человек? Псов-то Господь всех любит, а людей, что бы там ни говорилось в писании, это кому как повезет, ибо и Господь сам порою не ведает, что творит… А, люди добрые?

Служанка приносит миску с пищей, бродяга благодарит и начинает судорожно хлебать еду.

Бродяга: - Спаси тебя Господь, девушка хорошая… Славный супец, ай славный! С наваром, с косточкой! Да что там… Мне, бродяге убогому, и меньшее было бы счастьем! Да…

Гость: - Скажите, любезный, а Вы куда путь держали в такую непогоду?

Бродяга (немного поразмыслив): - Да вот, сколько лет по земле хожу туда-сюда, ищу, а все без толку.

Гость: - А чего ищите?

Бродяга: - А место такое на земле ищу, где бы… Ох, грехи наши тяжкие! Где бы богоубийцу Иуду почитали.

Гость (к Сальери): - Помилуйте-ка! Мой друг, Вы это слышали? (к бродяге) Что же, неужели есть такое место на земле?

Бродяга: - Я еще не выведал, подлинно ли есть оно, а если поразмыслить, то должно быть.

Сальери: - Почему?

Бродяга: - Что почему?

Сальери (вставая): - Почему ты думаешь, что люди должны почитать Иуду?

Бродяга (смеясь одними глазами, отставляет пустую миску): - А как же? Ведь Христос апостолам на тайной вечере что сказал?

Сальери: - Один из вас предаст меня.

Бродяга: - Вот-вот. А было их тринадцать человек. И только один – один из тринадцати! – не просто понял, о чем на самом деле говорил Учитель, но и имел достаточно смелости и мужества, чтобы выполнить его наказ.

Сальери: - Погоди, бродяга. По твоим словам выходит, что Христос сам приказал себя предать, убить?

Бродяга: - Ну, приказывать-то он не приказывал, но понятно же было все… Эх… Как бы объяснить… С того самого дня, как Иисус начал собирать вокруг себя паству, с того самого часа, как он начал проповедовать, было ясно, что жизнь свою он закончит мучеником. И сам он это понимал, конечно, и все равно поступал так, как поступал, потому что иначе не мог. О, господа хорошие, это был недопустимо, невыносимо великий человек! Вы люди новые, темные… Знаете ли вы, что жизнь великого человека прописывается от начала и до самого конца им самим и не кем другим? Неважно, понимает такой человек, что он делает, или нет… У каждой такой жизни должен быть конец ей под стать, такой конец, который не испортит впечатление о  нее у тех, кто станет его свидетелем или потом, позже… Скажем, как последняя строчка у стихотворения. Или – даже лучше – как концовка в музыкальном сочинении, после которой наступает пауза, а за ней – буря оваций! (жестикулирует и заметно меняется в лице и осанке) И такие люди, которые помогают великому человеку дописать его великую жизнь, когда сам он уже не властен над ней,  когда он исчерпал ее и стал больше, выше, – такие люди очень важны! Их имена вырезаются на скрижалях истории… Жалкий конец ведь испортит великую жизнь. А что такое великая жизнь? А великая жизнь, господа хорошие, это такая жизнь, которая не просто оставляет след в истории. Она будоражит умы, пленит сердца! Она в каждом отзывается эхом мыслей и свершений! И не всякому великому человеку ниспосылается тот, кто закончит его жизнь достойным финальным аккордом.

Сальери: - Складно говоришь, старик.

Бродяга (снова сникает, оседает): Эх… Вот так-то.

Гость (посмеиваясь): - Ты, должно быть, великий человек, да жизнь твоя не удалась!

Бродяга: - Жизнь моя… Жизнь моя, господа хорошие, ой как удалась. Только не понял этого пока никто, вот незадача-то какая. Ну да ничего, может, поймут еще… (подходит к окну, заглядывает за штору) Вон и дождь стихать начал. Пойду я, пока он опять не разошелся. Спасибо вам за приют и за угощение (кланяется), да не поминайте меня, грешного, лихом!
Бродяга уходит.
Гость: - Занятный старичок.
Сальери кивает.
Гость: - Только не по себе отчего-то стало… Это что же получается? А получается, если я убью моего неприятеля, я, быть может, окажу ему услугу!

Сальери: - Может, и так… Но ведь это же ерунда какая-то, бред!

Гость: - Если, если бы так… (садится, затем резко встает) Нет! С другой стороны, оказав ему эту услугу, я увековечу свое имя! Как сказал этот старик? На скрижалях истории?.. Друг мой, я у вас явно загостился, мне уже давно пора идти. Большое спасибо за гостеприимство!
Гость делает движение, чтобы уйти.
Сальери: - Постойте!

Гость: - Да-да?

Сальери: - Вы так и не сказали мне, зачем приходили. Какой совет Вы хотели получить?

Гость: - О, как выяснилось, для советов я пришел слишком рано! Впрочем, мы с Вами наверняка еще увидимся. Всего наилучшего!
Гость снова пытается уйти со сцены.
Сальери: - Да постойте же Вы!

Гость: - Да-да? Видите ли, я спешу…

Сальери: - Дверь в той стороне.

Гость: - О, это не имеет никакого значения! (Уходит сквозь стену)
Сальери стоит обомлевший. Раздается раскатистый хохот.
Сальери (полубезумно улыбаясь): - Ты!.. Ты все это время был здесь! Это все твои подлые происки! Ты для меня все подстроил! Так?!.

Дух (посмеиваясь, выходит из темноты): - Кто знает? Может, и я. А может, это вы для меня все подстроили, чтобы развеселить. Вы же такие забавные, люди. Никогда не знаешь, что вы вытворите в следующий момент!
Дух присаживается за стол.
Сальери: - Это же бред. Это все бред, да? Скажи!

Дух: - А как бы ты хотел? Чтобы все это было бредом твоего измученного разума или чтобы все произошло на самом деле?.. Здесь просто так, пожалуй, не разобраться. Прикажи-ка подать вина.
Пауза.
Сальери: - Гении… Эти лучшие дети Господа, будь они прокляты!.. Кармелита!

Входит служанка.

Сальери: - Вина.

Кармелита: - Да, месье. (Собирается уходить)

Сальери: - Постой, Кармелита! Принеси бутылку… и два бокала!

(2013 г.)



