Ива Казанцева
Город 
Путешествие к своему пределу в двух действиях
Действующие лица: 
Он - молодой человек лет 28-ми, хочет лёгких денег.
Она - молодая женщина (без возраста). Хочет постичь свой предел.
Горожанка  - привлекательная молодая женщина. Хочет в погожий день гулять по Городу.
Спутник - мужчина, который готов за ней следовать.
Официант - работает в роскошном кафе. Хочет, чтобы посетители соответствовали месту.
Старик - далеко за шестьдесят, крепкий, идеальное здоровье, спокойный, высокий, морская осанка. Готов поделиться своим опытом. За деньги.
Прохожие и посетители ресторана - случайные встречные на этом пути.
Свидетели стен - городские сумасшедшие.
Свидетель стены с табличкой на шее - хочет поделиться своим опытом, невзирая на желания окружающих.
Пролог
Город вырастает. Случайные прохожие и посетители ресторана выкатывают декорации. Свидетели стен возводят вокруг городских декораций стены. Кто-то из них включает туман. Туман ползёт вверх по стенам. Свидетели задвигают стены вглубь сцены и бегут от них. Оборачиваясь на стены, городские сумасшедшие бегут в панике и кричат на бегу.
Свидетели стен - Стены! Помните о стенах!!! Узрите стены! Стены окружают вас! Помните о стенах! Узрите стены! Не забывайте о стенах! Стены везде! Они окружают вас!
Выходят случайные прохожие и начинают прогуливаться по Городу. Некоторые отшатываются от свидетелей стен, другие предпочитают их не замечать. Атмосфера погожего выходного дня в Городе.
Горожанка - Как хорошо гулять по нашему городу!
Спутник - У нас великолепный Город. И пусть у него нет имени. Его улицы широки и прекрасны, его парки раскидисты, его магистрали оживленны, его театры интересны, его кафе и рестораны (многозначительная пауза) полны великолепной еды  и (подчёркнуто) роскошных напитков!
Горожанка - (капризно) Есть и такие, кто жалуется, мол, куда ни пойди, всюду ощущается присутствие стен. Широкие улицы, огромные площади, а в конце каждой из них – серая бетонная стена, упирающаяся в небо. 
Спутник - Эти стены были здесь так же долго, как и сам Город. Без них не было бы и его. Стены тянутся  по всему периметру Города, таятся за зеленью вдоль железнодорожных путей, а одна из них (так поговаривают, но не уверен, что это правда) преграждает путь главному украшению Города – Великой судоходной реке. 
 Горожанка -  (возбуждённо) Да. Но откуда нам знать?! Ведь мало кто из горожан видел эти стены! Пространства площадей и улиц огромны и единицам удавалось достичь их пределов!…
Спутник - Не многим приходилось видеть стены. Но очевидцы говорят, они так высоки, что до вершины не хватает глаз. И невозможно даже представить себе, что находится за стеной. 
 Горожанка - (тревожно) Не понимаю, зачем вообще об этом думать?!  Ведь из Города можно отправиться в любом направлении – у нас есть железная дорога, автовокзал, морской порт и сразу несколько аэропортов! Да, Город действительно огромен. И, как любой большой город, он предоставляет нам, его жителям, все возможности, в том числе и возможность путешествовать!
Спутник - (шёпотом) Но вдоль каждого из маршрутов - сухопутного или морского, всегда незримо и неизменно тянется стена…
Выбегает Свидетель стены с табличкой на шее.
Свидетели стены с табличкой на шее - (обрывая диалог гуляющих) - Узрите! Откройте глаза! Пробудитесь! Повсюду стены! Узрите стены! Вы живёте в неведении! Пробудитесь! Прозрейте! Я видел их! Я прозрел! В этом городе стены окружают нас! Никому от них не спастись! Однажды, каждый достигнет предела сего! Узрите! Пробудитесь! Очнитесь от городского сна! Узрите! Узрите! Узрите! Пробудитесь! (убегает)
Спутник - (рассеяно) Ну вот… Ещё один… прозрел.
 Горожанка - (расстроенно) Ах, я не хочу больше об этом! Зачем говорить об этих стенах. А тем более (шепотом) к ним ходить…? Людям вечно не терпится на чём-то помешаться. Вчера у Собора я видела такого же точно свидетеля стены. Это отвратительно! Зачем доводить себя до такого состояния?! (истерически, почти плача) Я не понимаю… (примирительно) Давай просто гулять и наслаждаться этой красотой!
Спутник - Я готов гулять с тобой по нашему Городу дни и ночи напролёт, пока у меня не сотрутся ноги!
 Горожанка - (умиротворённо) Мне кажется, это дождь, давай зайдём в кафе? (уводит своего спутника)
 Начинается дождь. Часть гуляющих прячется в кафе, остальные расходятся. Прохожие выдвигают прозрачную ширму - стену-фасад кафе, отделяющую его пространство от остального города. В кафе заходит Он. Садится, делает заказ. Вслед за ним заходит Она.
Действие первое
Картина первая
Городское кафе
Городское кафе. В кафе уже сидит Он. Перед ним чашка кофе.
Он - (машет, привлекая её внимание) Это я!
Она - Я сразу поняла, что это Вы. Отлично.
Он приподнимается, но не успевает поухаживать за Ней. Она уверенно, не глядя на него, садится за столик. Она подзывает официанта. 
Она - (официанту) Один крепкий кофе без сахара и молока. (Ему)Итак, Приятель сказал мне, Вы знаете, как добраться до (пауза)… до одной из стен.
Он - Я думаю, мы могли бы сразу перейти на ты. В нашей работе… Моей работе… в этой работе… В работе так гораздо удобнее. Это значительно облегчит… мою работу.
Она - Как скажете… скаЖЕШЬ. Итак, Ты знаешь, КАК добраться до стен? Меня вполне устроит и одна стена. Одной мне вполне хватит.
Он - Иначе мы и не работаем. Один тур - одна стена…
Она - Что ж, прекрасно. Меня это устраивает. Полагаю, теперь стоит договориться об оплате и назначить день…
Он - Может быть, для начала расскажешь мне немного о себе. Чем занимаешься, есть ли у тебя семья, увлечения, с чего вообще решила пойти к стене? 
Она - А это обязательно?
Он - Это желательно. Для моей работы. Так будет проще. Работать. Мне с тобой.
Она - Я бы предпочла без этого. Но, если так принято, хорошо. По порядку. Или, может, есть какая-то анкета. Я могу заполнить (тянется за сумочкой).
Он - Нет, анкеты нет (смеётся).
Она - Хорошо. Тогда меня зовут Лин, я работаю в кафе на улице 141, дом Роз, официантка, 2 через 2, с 8 до 23-х. С завтрашнего дня в отпуске. Специально копила. Увлекаюсь спортом. На стену хочу посмотреть, потому что всю жизнь живу в Городе и это вроде как местная достопримечательность. Не понимаю, отчего все с них с ума сходят. У меня устойчивая психика. Очень. Я несколько лет ухаживала за больным братом, а потом он умер, и, как можешь видеть, я не свихнулась. 
Поворачивается лицом к зрителям. Произносит текст холодным тоном. За время монолога официант аккуратно и незаметно ставит перед ней чашку кофе.
Конечно, я говорю ему не всё. Хотя большинство из этого правда. Меня зовут Лин, я работаю официанткой. Работала до недавнего времени. Теперь это больше не нужно.  Я работала несколько лет, чтобы отправиться к стене. В это кафе в доме Роз я больше никогда не вернусь. Я увлекаюсь спортом. Это правда. Скалолазанием. Но лишь с одной целью. Я в этой жизни ничего не добилась и ни к чему не пришла. Но у меня есть цель. Я мечтаю сделать то, на что ещё никто не решался. Я хочу перелезть эту стену. И увидеть, что за ней. Я хочу отправиться на ту сторону стены. Я готовилась к этому долго. У меня устойчивая психика. Это правда. Это я поняла, когда мой брат Дин умер. Я ухаживала за ним. Долго. Помню, как в последние месяцы я брила его лицо. Оно было такое истощённое, как пекарская бумага - желтая, сухая, тонкая. Его глаза не выражали ничего. Только страдание. Мне было легко всё это вынести. Именно тогда, глядя в его пустые глаза, как будто вырезанные на бумажном лице, я поняла, что в этой жизни у меня есть цель. А это уже не мало. Мне нечего терять. У меня ничего нет. С этим проводником мне будет легко. Он новичок. Главное, чтобы довёл до стены. С остальным сложностей не будет (снова поворачивается к Нему).
Он - А что было? С твоим братом?
Она - Рак. Головного мозга и кишечника. Оба сразу. Два рака, представляешь? Умер от сердечной недостаточности. (наклоняется к Нему и шепчет) Высох как мумия.
Он - Это очень грустно…
Поворачивается к зрителям. Произносит свой монолог очень живо:
Насчёт её устойчивой психики у меня есть сомнения. И ещё какие! Но разницы мне всё-равно нет. Я первый раз пойду к стене. А она за это вдобавок и платит, да ещё полную стоимость. Старик сказал мне, что дойти может каждый. Не понимаю, зачем только они берут проводников?! Ведь каждый, кто захочет, может дойти. Старик сказал, им просто не хватает уверенности. Хах! Моя карьера развивается стремительно, я говорил со стариком почти неделю назад, а сегодня передо мной уже сидит клиент. Мой первый выживший из ума клиент. А другим к стенам ходить не за чем. Тем более за такие деньги! 
Выходит из-за стола, взяв с собой стул, проходит через ширму на улицу города. Садится на стул у оного из зданий. Из-за здания выходит Старик.
Старик - Вит сказал, ты хотел поговорить?
Он - Да.
Старик - Про стены?
Он - Да, мне сказали, Вы единственный, кто ходил к этим стенам и не выжил из ума.
Старик - Может и так, я не знаю. Но все эти «свидетели стен»… все они поехавшие. Нормальным людям туда ходить не за чем. Если только не за деньгами.
Он - А Вы за чем пошли? 
Старик - За деньгами. 
Он протягивает руку к Старику, незаметно и аккуратно передаёт ему деньги, Старик также невозмутимо их принимает.
Он - Это действительно так прибыльно? 
Старик - Кое-что заработать можно. Для старта. Но я бы не стал делать на этом поприще карьеру. Знаешь, как говорят? Будешь спать с собаками - проснёшься с блохами. К этим стенам-то ходят одни только сумасшедшие…
Он - С кем поведёшься, от того и наберёшься ?
Старик - Можно и так (посмеивается). В общем все эти «свидетели» просто безумцы. Стеклянные глаза, блаженные улыбки… Да и проводники не лучше. Я нормальных вообще не встречал. Ни Ра-зу! 
Он - Как же Вам удалось остаться нормальным?
Старик - Мне?! (смеётся) Кто тебе сказал, что я нормальный? Я скверный алчный старик. Послушай, я не из идейных. Мне нужны были деньги, чтобы жениться на Нине. Я своей цели добился. Смотри, какой у меня док! Я хороший плотник. А на стены мне плевать. Я дам тебе совет – выбери направление и иди прямо, не сворачивай, что бы ни произошло. Чем меньше остановок, тем быстрее придешь. Поменьше разговаривай с людьми, больше прислушивайся к себе. Ни у кого не спрашивай путь. Люди в основном отвлекают. Лучше всего, если я буду последним человеком, с которым ты говорил о стене. В том смысле, где она есть и все такое. Со своими клиентами не болтай лишнего. Только по делу. И лучше прекрати встречаться со «свидетелями стен». Вряд ли тебе еще посчастливится наткнуться на таких, как я. Эти встречи не доведут до добра.
Он - Может, Вы объясните мне, как пройти, нарисуете карту?
Старик - Не нужна тебе никакая карта. Ты даже поменьше думай о стенах, просто иди и все. Чёртова стена есть в конце каждой городской улицы. Иди и рано и или поздно придёшь. 
Одного не понимаю, почему только никто из этих идиотов об этом не догадывается? Может, потому что они идиоты? (разражается смехом)
Он - Но если Вы были у стены, то как же не сошли с ума?
Старик - Секрета тут нет. Это несложно, если ты с самого начала не ждешь ничего особенного. Когда видишь стену, ты просто-напросто видишь предел. 
Он - Как думаете, мне это по силам?
Старик - Кто тебя знает? (улыбается) Я тебе все сказал. А уж дальше там как, это от тебя зависит.
Он возвращается за свой стол, садится на стул, на то же место. Старик тем временем уходит. Он смотрит на зрителей и продолжает оборванный монолог.
 И тогда я понял, что я смогу. Старик развеял мои сомнения. Я позвонил своему пронырливому приятелю и рассказал, что готов оказывать услуги Проводника. Больше я ничего не делал. А через неделю позвонила она. 
Она - Грустить мне было некогда. Очень много было хлопот. После него. Но это к нашему делу не относится. Теперь я свободна и готова …. осуществить свою мечту. Как насчёт того, чтобы отправиться прямо завтра? 
 Он берёт салфетку и пишет на ней цену. Протягивает салфетку к ней. 
Он - Отлично. Вот стоимость моих услуг. 
Она разворачивает протянутую ей салфетку и оценивающе смотрит на неё.
Он - Если всё устраивает, встретимся у Главного Собора в полдень. Желательно внести предоплату. Сегодня. Остальную часть -  завтра при встрече.
Она - Но тогда какие гарантии…?
Он - (прерывает) Никаких. Наши отношения будут основаны на полном доверии.
Она - (зрителям) Похоже, выбора нет. (ему) Хорошо. 
Тянется к сумочке, отсчитывает под столом деньги, передаёт ему. Он пересчитывает в открытую.
Он - Этого более чем достаточно. Ещё кофе?
Она - (задумчиво) Нет. 
Неловкое молчание. Его обрывает официант. Он принёс счёт. Кладет конверт со счётом ближе к Ней. Он тянется, но она машинально берёт счёт, коротко изучает, достаёт из сумочки деньги и запихивает в конверт. Он просто смотрит. Официант забирает счёт.
. 
Она - Большое спасибо! (официант уходит)
Он - С меня двести, кажется (роется в карманах). 
Она - Это твои чаевые. За завтрашний поход (смеётся).
Он (ненадолго застыл в нерешительности, не знает, что делать с деньгами. Потом толкает их обратно в карман ) Ну тогда ладно. Я сам думал угостить тебя. Ну может завтра. Перед походом. Или, может, я за такси заплачу, тебе куда? 
Она - (решительно встаёт) Разберёмся.
Она направляется к выходу. Он спешит за ней.  Подойдя к двери, Он мешкает, но все же останавливается. Она быстрым шагом подходит к выходу. Он распахивает перед Ней дверь. Она не успела надеть пальто, несла его под мышкой. Теперь возится с ним перед открытой дверью. Официант недовольно смотрит с другого конца зала. Дверь всё это время открыта, остальные посетители ёжатся от холода. Наконец они выходят, и Он закрывает дверь. На стеклянной двери отражаются два силуэта, исковерканных потеками воды. Темные, оплывшие как расплавленное железо или свечной воск, человеческие фигуры.  Официант вздыхает с облегчением, посетители расходятся, забирая с собой интерьер кафе. Официант уносит с собой ширму.
Картина вторая
У Главного Собора
Из глубины сцены гуляющие горожане выдвигают Главный Собор. Случайные прохожие продолжают прогуливаться. Она подходит и садится на его ступени. Она ждет. По улице пробегает группа Свидетелей стены в смятении. Они вопят.
Свидетели стены - Пробудитесь! Сбросьте оковы с глаз своих! Пробудитесь!!! Узрите стены!
От группы Свидетелей отделяется Свидетель стены с табличкой на шее. Остальные убегают прочь. Свидетель стены с табличкой на шее встаёт напротив Соборной лестницы, прямо перед Ней, патетично запрокидывает руки, падает на колени.
Свидетель стены с табличкой на шее - Люди! Вы, вы, живущие во мраке и неведении!!! Пробудитесь! Вас окружают стены! Прозрейте! Узрите стены! Узрите! Сбросьте оковы с глаз своих!!! Узрите стены! 
Скручивается в патетической истерике, после чего в ужасе убегает.
Она - Люди в основном не знают, как распорядиться своими жизнями. А если ты понял, что в этой жизни делать, то можно считать,  добился успеха. Иные всю жизнь мучаются. А здесь ничего нет сложного. Нужно всего лишь сделать выбор. И ненадолго остановиться. Для меня все это довольно подзатянулось. Были годы, которых я совсем не помню. Не заполненные ничем, пустые. Было много переживаний, лишних людей, лишних дел, ненужной работы.  Я чему-то училась, бросала, не доводила дел до конца. А потом эта Динова болезнь, беспроглядная грязь, его страдания и никакой надежды на выздоровление… Моя жизнь была мучением, пока я однажды наконец не сделала выбор. Я  решила, что нужно сделать такое, чего еще никто не делал - во что бы то ни стало преодолеть стену. Перелезть через нее. Посмотреть, что же там на самом деле за ней… Что дальше? Это неважно. Я знаю, это просто-напросто изменит мою жизнь. Навсегда.  
Я знаю, решение верное, оно ведь пришло само собой, без напряженных раздумий, без мучительных поисков, усилий. План созрел сразу. И вот я здесь. Я жду своего непутёвого проводника. 
Подходит Он. 
Она - Привет! (поднимается со ступенек навстречу ему и сразу выходит вперед) Ну что, готов?
Он - Привет, готов конечно! А… ты как? (уже вдогонку ей)
Она - Я готова следовать за тобой! (пропускает его вперёд)
Он - (выходит вперёд и протягиваю руку ей назад) Следуй за мной!
Она не берёт его руку, но даёт ему пять. Смеются.
Он - (зрителям) Как странно… В её растрёпанных волосах играют лучи. И свет, как назло, так красиво ложится на её лицо. (окликает Её) Эй! Посмотри! Посмотри на этого голубя. Он как нарочно взлетает в луч света.
Пытается привлечь её внимание, берёт за локоть, указывает на голубя, Её лицо оказывается совсем рядом с его, но Она очень быстро отворачивается.
Она - (не обращает внимания на его близость) Довольно неуклюжая попытка выглядеть божественно. Терпеть не могу голубей! Летающие крысы. Я как-то слышала о женщине, которая вдохнула под стаей этих тварей, когда они взлетали, и заболела туберкулёзом (смеясь).  
Он - (отстраняясь) Действительно, это просто отвратительно… Давай идти только вперёд. Такое правило. Иди за мной. 
Она - Погоди! (останавливаются), пока ещё не ушли далеко (улыбается, достаёт из сумочки пачку купюр), вот, держи!
Он берёт купюры машинально и машинально их пересчитывает.
Он - (растерянно) Спасибо…
Он - (шагая впереди) Что ж, мы начали путь. Вокруг, на граните, в пупырышках мощения высыхает глянец дождя. Поверхности снова становятся скучными – сухими, шершавыми, серыми. Они отдают дню свои запахи и тепло. День накаляется, наполняется шумом, становится душным.  В какой-то момент мне показалось, что поток моих мыслей, сливается воедино с её потоком, и этот наш общий поток такой же теплый и счастливый, как весь этот день, и он стремительно проносится в наших головах. Но я смотрю на неё, а на её лице застыла саркастическая гримаса. Она отпускает эти отвратительные шутки. Не понимаю, что плохого в голубях? И всё вдруг разбивается об это её лицо. Она думает только о стене. Зачем людям вообще нужно обязательно видеть эти стены. Ничего особенного за ними нет. Так же как и перед ними. Нет там никакой тайны. Все люди, которые искали стены, старик был прав, все они идиоты. А потом вдобавок к этому стали сумасшедшими. Все «свидетели стен» сумасшедшие идиоты. Там, за стенами, все то же, что и здесь, в городе. Ведь стены можно перелететь на самолете,  хотя с воздуха они и не заметны. Я ведь бывал в других городах. Ничего особенного – те же люди, те же дома. Другое расположение улиц, вывески на других языках. Вот что есть за стенами. 
Она (оборачиваясь к нему) Как думаешь, долго нам идти?
Он - Знаешь, всегда по-разному, это ведь новый, эксклюзивный маршрут…
Она - (жёстко) То есть ты по нему ещё не ходил? 
Он -  Да нет. Ну знаешь, маршрут экспериментальный, я ходил по нему один раз с другим проводником
Она - (сухо) То есть ты на мне экспериментируешь? За мои деньги?
Он - Что ты… нет… я знаю путь, он довольно простой. Стена что надо. Тебе очень понравится. Я просто не помню, что там по времени, но не волнуйся, мы скоро будем.
Она - Хорошо
Он (зрителям)  Что я несу?
Действие второе
Картина первая 
Окраина городской улицы, темнеет
Она - (теперь она идёт впереди. Не скрывает своего раздражения) Ты идиот! Может, ты на стены пересмотрел и свихнулся? Хоть ты и не похож на свидетеля стены, глаза у тебя больно живые… Но кто тебя знает… Мы  в пути уже больше пяти часов. 
Он - С перекусом. 
Она - (передразнивает)  С перекусом!
Он - Потерпи ещё немного. Простого пути никто не обещал. Это, понимаешь, это сложно, никогда нельзя предсказать. Это у всех бывает по-разному. Ты же давно об этом мечтала, так долго готовились, так долго этого ждала. Что тебе каких-то пять часов?
Она  - С перекусом.
Он - Тем более с перекусом. Не куксись ты, мы скоро придём.
(зрителям) Я устал. Не могу больше смотреть на эту чёртову суку, которая беспрерывно маячит впереди. Чего ей, интересно, не идётся приспокойненько за мной, за свои деньги. Обязательно строить из себя главную? Почему мне так не повезло? Первая клиентка -  и настоящая тварь! А если старик соврал? Если он сам никогда не был у стен, а всё это выдумал. Просто чтобы получить немного лёгких денег? Что если меня просто облапошили? Что я ей скажу Ей? Чёрт, уже почти совсем стемнело! Хорошо хоть, она молчит. И на том спасибо. 
Туман! Наконец-то, туман! Всё-таки старик был прав. Возле стен всегда есть такой странный туман, это явный знак, значит, мы где-то рядом.
Она - (сухо) Туман, видишь. Значит, почти пришли. 
Он - Ты просто читаешь мои мысли.
Она  - Я думаю, когда придём туда, будет полный мрак. У тебя есть фонарик? 
Он - Сука, ну хоть что-то нормальное, человеческое осталось в тебе, улыбнись! Обрадуйся! Скоро будешь ты у твоей чёртовой стены! Какая тебе разница, в темноте или при свете дня?! Ты же этого хотела, да?! Так какого хрена….  ?
(добродушно) Фонарика нет, но, думаю, это не проблема, вернее с этим никогда не было проблем.
Она - У меня есть налобный. Я буду светить. Иди за мной. И если что, направь.
Он - Хорошо.
Какое-то время идут. Свет гаснет. Они резко останавливаются. Их освещает луч фонаря, с трудом пробивающийся через плотный туман. Стена делит сцену пополам. Они находятся с левой стороны. Он лежит на куске картонки с отсутствующим видом. Она сидит рядом, широко расставив колени. 
Она - Мы были в пути больше семи часов. С перекусом и двумя техническими остановками. В конце-концов мы просто упёрлись в эту стену. Вокруг так темно, что невозможно ощутить пространство. Я устала. Лезть в таком состоянии на стену… это, конечно, исключено. Нужно уговорить этого идиота остаться здесь ночевать. Чего бы это не стоило. Если он не согласится - пусть просто отваливает. Я останусь здесь одна. Силой он меня увести не сможет. 
(ему) Послушай, уже поздно. Идти обратно нет смысла. Да и не за таким зрелищем я шла. Хочу как следует посмотреть на стену. А это можно будет сделать только поутру, когда солнце выглянет. Будем ночевать здесь. 
Он - Да, мысль в общем-то неплохая, но я так никогда не делал… Не уверен что с этими стенами всё в порядке. Не зря же их прячут. Может, отойдём немного назад? Вернёмся?
Она - Сейчас темно. Из-за тумана фонарь почти бесполезен. Я устала. Ляжем здесь. У меня есть спальный мешок. 
Находят на ощупь какую-то лужайку поблизости, почти у самой стены. Она расстилает туристический коврик из непромокаемой пенки. Ложатся на него вдвоём. Она укрывается спальником.
Он - Сказать честно, мне хотелось дать ей по морде. Как же неудобно лежать на этом мерзком коврике, так тесно. И холодно.  И вообще лежать рядом с ней неприятно. По многим причинам. Но других вариантов нет, вернее все они гораздо хуже. 
Он накрывается спальным мешком с головой. На сцене снова темнеет. Свет пробивается через туман уже не от фонаря. Это солнечный свет. Он просыпается, выглядывает из спальника.
Он - (щупает пространство вокруг себя) Лин? Лин?! Лин, ты тут?! 
Встаёт, осматривает местность вокруг.
Он - Черт, не стоило спать у стены! Что за странная идея? Ничего в этом нет хорошего. Что за блажь?! Сегодня день в Городе наверняка выдался погожим. Это можно даже здесь понять. Но рядом со стеной всё сливается воедино, образуя какой-то странный мир, где запросто можно потерять опору. Здесь очень легко запутаться, потеряться, забыть где верх, а где низ. У меня онемел левый бок, онемел…, вдобавок рука болит. И шея. Терпеть не могу спать на земле! Надо бы размяться. 
Делает небольшую зарядку, разминает шею и плечи. Делает несколько наклонов, повороты головой, опускает шею вниз и поднимает вверх. Останавливается, заметив точку на стене.
Он -  Вот дура, дура… . Эй!! Аааа!!! Эгегей!! Лин!!! Лин!!! Ты слышишь!!? Спускайся!!!  (тихо, себе под нос) Дура, какая же дура. И все-таки добилась своего…
Свет освещает другую сторону стены. Под стеной сидит Она. 
Она - Хорошо, что он наконец проснулся… Только бы хватило еще ума поскорее уйти. 
Я почти не спала. Просто не могла уснуть, когда стена была так близко, прямо за моей спиной. Я всё время думала о ней. И как только стало светлеть, я начала восхождение. А Он спал крепко. Перебраться через стену было не так-то сложно. Я была готова к ней. Слишком долго я о ней думала. Всё было готово. Веревка, молоток, крюки. Стена была податливой. Кое-где были удобные выбоины. В целом лезть было легко. Это не высшая категория. Мне доводилось преодолевать маршруты и посложней. 
Путь вниз тоже не занял много времени.. Нельзя сказать, что, передохнув после подъёма на узком парапете, я была полна сил… Хорошо, что тренировалась, в свое время заучила эти движения и теперь могу выполнять их механически, не думая ни о чем, просто спускаясь. Это просто - глухие удары ногами в стену, всегда ровные промежутки, скольжение веревки в руках. Это длилось и длилось долго. И казалось, никогда не закончится. Но нужно было просто выдержать эту рутину. И в конце концов ноги коснулись твердой поверхности.
Когда ноги коснулись твёрдой опоры, я ничего не почувствовала. В смысле ничего особенного. Ни на радость, ни даже на удовлетворение уже не было сил. А было всё, что было – ноги на твердой опоре, прохлада и туман. Но он не такой плотный, как по ту сторону стены. Ближе к земле он почти рассеялся. 
Я за стеной. Я добилась своего.
(окидывает взглядом местность) Не могу сказать, что я ожидала большего. В общем-то я ничего не ожидала. Здесь всё то же, что можно увидеть на любой городской окраине - небольшой, поросший кустарником, берег озера, по размерам, скорее, лужи. Ветерок шевелит мусор, пробегает легкой рябью по озерцу. На противоположном берегу -  такие же кусты, мусор, куски какого-то металлолома. А за ними… ещё одна стена… Завтра, я поднимусь на неё завтра. 
Берёт палку, водит ей по «луже», подтягивает к себе промокший лист.
Она - Надо же… ветер принёс сюда что-то. Это городская газета. Похоже, прилетела не так давно. Но размокла уже порядком. Никогда не читала городскую газету! 
(Читает заголовки) «Реконструкция Городской ратуши начнётся в следующем месяце и будет полностью профинансирована за счёт городского бюджета». «Планируется строительство нового моста через Великую Судоходную реку. Как сообщили в Городском управлении транспорта, строительство может начаться уже в следующем году». «Удивительной возвращение: Карликовый пудель Цербер, пропавший два года назад, вернулся к своей владелице. Хозяйка удивительной собаки Мисс У поделилась подробностями счастливого воссоединения с нашим корреспондентом». «Гуляния в честь Дня рождения Мэра пройдут в эту субботу»… Хм…. а ведь суббота была вчера…
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