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   Ночь. Спальня. Входит ЕГОР с букетом цветов. Он удивлённо оглядывает пустую комнату, затем швыряет букет на пол и ничком падает на кровать. Входит КСЕНИЯ.

КСЕНИЯ.  Вернулся?! Забыл что-нибудь, спустя две недели? А-а, поняла, решил жену проверить, наведаться ночью. Вошёл в спальню – а меня на кровати нет! Загуляла баба! Разочарую: я теперь в комнате дочери ночую. А ты что, улёгся передохнуть? Передохни, полежи, только не залёживайся, любимая переживать будет. ( Кладёт на стол рубашку.) Вот, забери, я нашла твою любимую рубашку. И даже постирала, по глупости. Хм, у тебя даже рубашка есть любимая, а не только женщина. И эта женщина – моя любимая подруга! Теперь уже бывшая! Она теперь твоя любимая. Пусть она твою рубашку и погладит. Погладит, надеюсь? Помнишь, после развода с мужем, она пошутила: «Ну, кто ещё хочет комиссарского тела?!» И плюхнулась на кровать. У тебя сразу глазки загорелись! Тело у неё, конечно, на загляденье: фигурка точёная, кожа гладкая, да и мордашка привлекательная. А у меня, понятное дело, ни кожи ни рожи! ( Замечает букет цветов.) О. ты ей и цветы купил. Ночью они дорогие, любимая ещё больше любить будет… Ну, тебе пора, дорогой, мне мою бывшую подругу очень жалко, она не я, она не переживёт эту ночь в холодной постели... Ты что, уснул?! Уходи к ней! Только не забудь цветы и рубашку. И, умоляю тебя, ничего мне не объясняй – дочь разбудишь! Ты же у нас « в дальнем плавании». Ну давай-давай, морячок, отчаливай!...
ЕГОР.  Ксюша, я  лучше останусь.
КСЕНИЯ.  Нагулялся? Или она тебя выставила?! Ты, видать, и от неё загулял, вот она тебя и выставила! Неблагодарная – в два часа ночи! Ой, прости, нельзя так о твоей любимой. Странно, ты же в ней души не чаял!

ЕГОР. Ксюша, только не надо о душе.
КСЕНИЯ.  Но ты же эту женщину любишь?!

ЕГОР.  Это плотская любовь!
КСЕНИЯ. Ой, кажется, дочь проснулась!

ЕГОР. Ксюша, я тебя люблю!... и телом и душой!
КСЕНИЯ.  Потише, морячок, а то ещё дочь сюда примчится, со своей любовью к блудному папаше! А ты для неё « в дальнем плавании»!
ЕГОР. Плавание закончилось, я у причала. ( Указывает на кровать.)
КСЕНИЯ.  Какое несчастье, ты же уходил навсегда…
ЕГОР. А получилось… на две недели. К счастью!
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