Марина Косова

БЛЕФ

Игра не на жизнь, а на смерть

Действующие лица:

Модератор игры aka Время
Клерк

Брюнетка в красном

Мирный житель

Священник
Юноша
Студентка
Женщина в строгом костюме

 

Модератор: Я взял ключи от 91-го, подваливай, если хочешь…. Да, уговорил вахтершу дать без служебки, она меня знает. Сегодня много новеньких будут, должно быть интересно. А? Не, я по классике играю – без врачей и детективов, только хардкор, они сами друг друга перемочат, чей не первый раз. Ну все, я погнал! Давай…
За столом уже сидят трое – юноша, девушка и женщина в деловом костюме
Модератор: О, привет, как вы зашли?

Женщина в строгом костюме: Здесь было открыто, мы решили не стоять в коридоре, а сразу выбрать места поудобнее.

Модератор: Молодцы! Сейчас дождемся всех и начинаем.

Заходит клерк и мирный житель
Модератор: Добро пожаловать, дамы и господа! Сегодня играем в «Потерпевшего».
Клерк: Здесь есть какой-то порядок рассадки? Игровой протокол?

Модератор: Нет, занимайте любые места, кому где больше нравится, какая к черту разница, где умирать! Шучу!

Заходит священник 

Модератор: Ооо, Иван Иваныч, ну вы даете! Опять в счастливом костюме?

Священник: Ну, в прошлый раз же помогло! Это высшая сила, друг мой!

Модератор: Присаживайтесь к дамам. Будете в дамках! Шучу-шучу!

Заходит брюнетка в красном. Модератор ловит ее за локоть

Модератор: А вот за тобой буду следить в оба. Раньше 20 чтоб не устраивала свои свистопляски, а то всех распугаешь, поняла?

Брюнетка в красном: Не в первый раз играю. Отвали, милый. Всем здрасьте!

Модератор: Что ж, все заявленные участники в сборе, значит, можем начинать. Напоминаю правила, хоть знаю, что вы уже бывали в нашем клубе. Тем не менее, господа и дамы, за вход вы заплатили немало, и значит, должны играть до конца. Я раздаю вам карточки, на них вы сейчас пишите свои настоящие имена, а ниже читаете, кто вы – мирный житель или злодей. Только т-с-с, никому не говорите об этом. Все, что будет происходить за этим столом – более чем реально. Если вдруг засомневаетесь в этом, попросите меня ущипнуть вас. Совпадения случайны, но возможны, а на кону – чья-то жизнь! Игра начинается прямо сейчас.

Тухнет свет, в полной темноте модератор продолжает:

Не все спят после отбоя. И когда город засыпает, в некоторых из домов могут происходить совсем невиданные истории. Неприметные семьи, которых никто не знает, странные соседи, которые никогда не здороваются, городские сумасшедшие, про которых пишут в газете, – все они спят и не помышляют о плохом. А мучимые бессонницей обычные люди, те самые, про которых не подумаешь ничего дурного, могут порядком удивить. Ночь явно срывает маски и обнажает суть. Потому что ночью опасности подстерегают со всех сторон. 

Итак, выбор сделан.
Зажигается свет
Модератор: Доброе утро! Город просыпается. 
Просыпаются птицы, заводы, звуки и машины, просыпаются люди. Одни спешат на работу, забегая в придорожные кафе, другие спят, уткнувшись в плечо подушки. Кажется, что это ничем не примечательное утро. Улицы начинают гудеть, и никто еще не знает, что в городе произошло убийство. Быть может, об этом никто и не узнает, если убийца хорошо скрыл за собой следы. Заказное оно было, или это была жертва обстоятельств, какова была расправа, покажет расследование. Наша задача – найти виновного. Посмотрите друг на друга глазами жертвы, посмотрите как в последний раз в глаза тех, кого видите, ощутите тот мороз на коже, ледяное дыхание необратимости, после которой наступает кромешная тьма. А вдруг это вы? Палач или агнец? Этих людей вы хотели бы видеть сейчас рядом? С теми ли сегодня проводите свой вечер? У вас есть десять секунд тишины до того, как я укажу на жертву. 
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Сегодня город проснулся без вас, барышня под номером 3. 

 

Мирный житель: Вот черт! Третью игру подряд!

Модератор: Тише-тише! Такое случается, в следующей жизни повезет. У вас есть право на последнее слово, после чего – вы труп, и будете должны молчать. Итак, вам есть, что сказать по делу? Обвините ли вы кого-то?

Мирный житель: Я знала, что так будет. Люди постоянно хотят сплавить меня пораньше, потому что я сильный игрок. Честно? Я посмотрела в лица каждого, и либо вы хорошие актеры, либо я тут одна была мирным жителем. Все врут! И у каждого на счету не одна гибель.

Модератор: То есть вы не будете обвинять кого-то одного? У вас нет предположений?

Мирный житель: Волки в овечьей шкуре и мерзавцы все как на подбор! Пусть игра будет сложной.

Модератор: Что ж, мы выслушали ваше последнее слово, просьба высказаться каждого по кругу и сказать, что вы – не убийца. А может, кто-то хочет сдаться добровольно? Не мучает ли вас совесть за то, что вы сделали? Вы смотрели в глаза невинной жертве, пока она даже не догадывалась о том, что будущего для нее уже нет. И вы, кто сейчас молчит и пытается притвориться, что все нормально, считаете себя порядочным? Вот дьявол, да вы точно сущие скоты! Мы ждем.

 

Клерк: Вообще-то я первый раз принимаю участие в подобной игре, и я не убийца. Честно, я думал, что меня убьют, ну потому что мне не очень везет в подобных играх. Я бы точно спалился на первой же минуте – ведущий так круто вживается в роль, что-то не по себе стало, я даже карту проверил еще раз, типа не злодей ли я. В общем, я не убивал.

Брюнетка в красном: Типичный треп виноватого. Все отметили, надеюсь, да?

Модератор: Стоп! В первом круге мы не делаем догадок и обвинений. Напоминаю, сейчас мы говорим о том, кто вы. Убийца или нет?

Брюнетка в красном: Я – не убивала.

Модератор: Если это все, то мы слушаем далее.

Юноша: Ну, я впервые в такой компашке играю, и у меня есть ощущение, что вы все не вдупляете, что щас будет происходить. Это кайф! Послушаю с интересом всех, потому что я точно знаю, кто виноват, просто интересно, как она..то есть он.. будет оправдываться. Ха!

Модератор: Дальше.
Студентка: Мне было бы интересно вершить судьбы людей, но виновата не я. Я бы даже не подумала убивать эту девушку, ведь подозрения сразу падают на меня. 

Женщина в строгом костюме: Коллеги, вы тут все пытаетесь строить из себя бедных овечек, но у меня большой опыт выведения на чистую воду трюкачей, поэтому ждем второго тура. Конечно, я не убивала, мне это невыгодно. Будь оружие у меня, я не стала бы допускать ошибок в первом туре. Все элементарно, если чуть подумать. Но об этом позже.

Модератор: Градус повышается, идем далее.
Священник: Хорошо, что я оказался последним в этой цепочке показаний. Интересно было выслушать всех, и все звучат убедительно. Как будто. А я вот убивал! 

Пауза

Когда-то убивал, но не сейчас. 

Модератор: Привет не виновным, но кто-то один из вас точно врет. А может все? Кто-то не справился с эмоциями и оступился. А может, давно готовился и хладнокровно реализовал задуманное? Объявляю дискуссию открытой. Главное правило, остаться в живых. Помните, если не вы, то вас уничтожат в этом раунде. Выведите на чистую воду лжеца. Кто-то из вас точно блефует. Сегодня за этим столом разрешено всё. Найдите убийцу!
***
Клерк: Давайте вновь начну я, раз уж мы по кругу. Я полагаю, что убийца сидит рядом со мной. Когда объявляли жертву, она очень странно ерзала на стуле. Я склонен доверять невербалике в таких вещах, и ее жесты говорят об агрессивном настрое. 
Брюнетка в красном: Ну, это немудрено. Я вас обвинила, и вы тут же решили напасть. Птичка в клетке, зайка в норке! Легко вас оказалось раскусить, вы попали на крючок в первом же туре. Вам кто-то рассказал, что мы тут всерьез собрались?
Клерк: Да, и именно поэтому я хочу, чтобы мы не сделали ошибок в выборе. И нет, никакой это не крючок. Даже сейчас вы демонстрируете явные признаки виновного человека. Я знаю такой тип людей, как вы. Импульсивные, дерзкие, резкие, вы не можете быть хладнокровными, не можете держать язык за зубами, руководствуетесь сиюминутным. И плохо играете. Ваше тело само вас выдает.
Брюнетка в красном: А-а-а-а, так мы тут на тело смотрим, а не волка ловим. Так мне есть что показать…

Клерк: Я не об этом. Давайте согласно правилам выслушаем всех.

Брюнетка в красном: Да и я не об этом, дядя. Только у нас тут нет регламентов и правил, если вы еще не поняли.

Женщина в строгом костюме: Эй, сосредоточимся на главном. За вами наблюдать, конечно, интересно, но не будем устраивать детский сад. (Клерку) Вот эти ваши аргументы про жесты – полнейшая чушь, еще давайте посмотрим, кто посмотрел глазами влево – значит, он точно врет, или кто сидит нога на ногу, значит, он закрыт. Вы это в книжках каких-то прочитали или играли в мафию с пятиклассниками? Забудьте, это не работает. (Брюнетке) Вы тоже хороши, чуть что сразу нападаете, готовы раздеваться уже, уймитесь. Остыньте все и включите мозг. Нас никто не торопит, а умирать из-за того, что вы не так потираете ладошки, согласитесь, как-то не хочется. Будем рассуждать логически – кому нужна была ее смерть? Кто и что хотел этим доказать? Нужно пойти от жертвы к преступнику, начать думать как преступник.
Юноша: У вас это, кстати, неплохо получается. Думать как преступник. Может вы это, того самого?

Женщина в строгом костюме: Давайте мы для начала не будем перебивать друг друга. Послушайте, сейчас мы все настроены друг против друга, но это контрпродуктивно. Наша задача найти одного, а не обвинить всех. 

Клерк: Ну, вы же говорили, что вам очевидно, кто убийца. Так скажите. Или вы уже забыли, что говорили в первом раунде? 
Женщина в строгом костюме: Я собираю данные, мне нужно, чтобы вы еще немного рассказали о себе, поверьте, шапка на воре загорится ой как быстро!

Студентка: Ну, тогда предлагаю просто поговорить. Ведь нужно услышать всех, понять, кто перед нами. Я действительно не знаю, кто здесь кто, но что-то мне подсказывает, что мотивы для убийства были у каждого. 
Клерк: Вот вы и расскажите о своих мотивах, а мы послушаем. Может, в тихом омуте, как говорится…

Студентка: Опять вы со своим формализмом. Расслабьтесь. Вам не за столом этим сидеть нужно, а потанцевать. А то вы скукожены как сморчок. Сами про жесты говорите, но ваше второе имя – напряжение. Мне кажется, вы даже не дышите, так сильно боитесь показать свое настоящее лицо.

Брюнетка в красном: Заметьте, не я это сказала. Нас уже двое!

Студентка: Я просто хочу сказать, что в словах каждого мы в силах найти, к чему придраться, чтобы потопить его. Равно как найдем и то, за что можно зацепиться, чтобы вытащить. Мы всегда слышим ровно то, что хотим услышать в данный момент. Чтобы что-то найти, нужно свет включать, а не наоборот, нужно идти на свет, а не погружаться во мрак. Важно, с какого ракурса мы посмотрим на ситуацию. Вот вы знали убитую?

Священник: Да каждый ее знал постольку поскольку.
Студентка: Я о том и говорю, нужно вспоминать не плохое, а хорошее. Давайте не лезть в костюм убийцы и пытаться понять его философию, давайте вспомним какие-то факты, связанные с потерпевшей, и это даст почву для размышлений. Я начну. Я хорошо ее знала. Мы часто с ней разговаривали, она советовалась со мной по всем вопросам. Потом все равно поступала по-своему, но это ее дело, я не хотела давить на нее ни в чем. Ей нравилось проводить со мной время, но у меня всегда было чувство, что она стесняется наших отношений.
Священник: Насколько близкие были ваши отношения? Простите, но может, я чего-то не понимаю.

Студентка: Да нет, все нормально, не ищите тут дурного подтекста. Я просто хочу сказать, что, несмотря на то, что она доверяла мне, я всегда чувствовала, что над ней есть кто-то еще. Будто бы кто-то руководит ей сверху, и она не может управлять собой. 

Священник: А я подозревал, что она была больна.

Студентка: Это неправда. Она была здоровее нас всех с вами, просто ей как будто не хватало смелости. Если уж и было в ней что-то больное, так это дух. Я чувствовала, что кто-то очень давит на нее. И сейчас за этим столом я ощущаю это давление, это нечто очень мощное и холодное, сквозняком проходит мимо всех нас, покрывает мурашками, это какая-то непреодолимая сила, но я честно не знаю, откуда это. 
Юноша: Чо ты несешь? Больше не могу слушать этот бред. А не ты ли отговаривала ее от переезда? Не ты удирала в самый ответственный момент, когда она просила остаться? Ведь это ты говорила ей соглашаться на эту встречу, предвидя финал? Что ты тут притворяешься, будто не знаешь меня и в глаза не смотришь? 

Студентка: Помолчи, когда взрослые разговаривают. Серьезно, твое мнение никого здесь не интересует, вот сидишь и сиди, просто наблюдай.
Юноша: Ты даже сейчас тарахтишь без умолку, чтобы меня не слушать. Господи, какое же ты сыкло!

Священник: Я вас прошу, коллеги, давайте не упоминать имя Господа в таком контексте. 

Юноша: Черт, мы же с тобой одной крови, почему в нормальных обстоятельствах ты веришь моим словам, а сейчас хочешь спасовать?
Студентка: Потому что нужно быть идиотом, чтобы слушать только тебя. Ты вечно толкаешь на безумства, нашептываешь правду там, где лучше промолчать, тащишь куда глаза глядят. И сейчас я даже не хочу слышать от тебя ни одного слова.
Юноша: Зря, тебе было бы полезно послушать меня, а не затыкать постоянно. Я же говорю, я вас всех вижу насквозь – кто чего тут хочет на самом деле. Этот хочет денег, эта мечтает о ласке, тут вечные споры между тем и другим, а ты надеешься на вселенную и божественный указующий перст, что подскажет, как быть в трудной ситуации. Да блять, будьте вы сами собой уже! И скажите честно, вам всем на убитую было наплевать, каждый пришел доказать свою важность, отыграться. 
Брюнетка в красном: А малец дело говорит…

Женщина в строгом костюме: Что за междусобойчик вы тут устроили? Хотите переубивать друг друга – пожалуйста, только среди вас нет виновного. Вам бы договориться и работать в паре, вы же как музыканты в переходе – поете о чем-то насущном, только вас никто не слушает. Падре, вы что-нибудь добавите по существу? Я смотрю, тут все знакомы были с потерпевшей, не ожидала, что это вскроется так быстро. 
Священник: А что тут добавлять? Да, я тоже ее знал. Но про меня убитая вспоминала нечасто. Я бы мог на нее обидеться, если б не знал человеческую сущность…. Мы же все такими были, безрассудными. Я для нее был как дед, который где-то есть, и ладно. Живет, болтается, по праздникам можно поздравить в лучшем случае. То есть, конечно, помнила, любила, даже верила, но только по особым дням. Но это неправильно всё, это грех. В этом и была ее болезнь – в постоянных метаниях. Видит Бог, с каждым из вас она хотела договориться, но ни в ком из вас не находила покоя. Но говорила ли она кому-то правду? А говорила ли ее себе? Сложно признавать себе в плохом, мы ведь всегда легко обвиняем других и легко находим оправдания себе. Как это я не верю? Верю, говорит мне знакомый. Просто в церковь не хожу, но по-своему верю. По-своему это как? Сильнее, чем другие? Честнее и правдивее? Как это я пост не держу? Держу, только по выходным вином запиваю. Красным, батюшка, красным, или пивом нулевкой, это же не считается за грех? Нет, конечно. Нам всем наверху потом так и скажут: «А, здесь вы нагрешили, а это спишем на нулевку». Нельзя усидеть на двух стульях сразу, а мы пытаемся, строим карточный домик, а потом удивляемся, что он падает от банального чиха. Она обещала исправиться, но каждый раз все повторялось снова. Причитала, плакала, умоляла, только в слезах я видел ее настоящую, но, боже мой, как сильно она подсела на эти игры. Я и сюда-то пришел из-за нее, мне важно было остановить ее от этого бесконечного поиска, в который ее кто-то втянул. Хочу узнать, кто.
Брюнетка в красном: Еще чуть-чуть, и я почувствую себя участником массовой проповеди…

Клерк: Вообще-то вам не мешало бы послушать святого отца, возможно, даже причаститься…
Священник: Я не закончил.

Брюнетка в красном: Подождите, батюшка, тут есть идея получше! Значит,  проповедь? Или исповедь, как это правильно? Прямо здесь? При вас? 

Клерк: Ну да, при нас. Заодно расскажете, что вас объединяло с жертвой, а то мы как-то не услышали от вас ничего вразумительного.
Брюнетка в красном: От вас – тоже. Но я знаю, как это исправить. Станцуем? Это верный способ увидеть человека настоящим, самое настоящее откровение, и все грехи вам будут прощены. Мы с ней всегда танцевали. Ну-ка, встаем-встаем…

Женщина в строгом костюме: Это очень странное предложение.
Брюнетка в красном: А что вы все время включаетесь на правах самой умной? Модератор молчит, а вы пытаетесь управлять процессом. Может, доверимся коллективному бессознательному, а?

Начинает лезть на стол

Музыку слышите? А я слышу, это нас и отличает. Но я знаю, что я не одна такая, я не сумасшедшая, хоть вы так вылупились на меня сейчас, что аж смешно! Ну что, получатели зарплат и одобрений, станцуем? Давайте, ну! Эй, ты, с портфельчиком, больше всех на меня огрызаешься, а разве я тебе не нравлюсь?

Клерк: Нет.

Брюнетка в красном: Врешь, мы ведь с тобой встречались, разве не помнишь? Сгубил девчонку и пытаешься заручиться поддержкой старших, святошу строишь из себя. 
Клерк: Клевета! 

Брюнетка в красном – Священнику: Ну а ты, то есть вы, простите. Осуждаете меня? Мне все равно. У меня в отличие от всех вас нет ни кумиров, ни вождей, ни начальников.
Женщина в строгом костюме: И мозгов тоже нет.

Брюнетка в красном: Страха – нет. Я за правду, ту, что провозглашает сердце! И она такой была! Открытой, смелой, бескомпромиссной! (Клерку) А ты ее достал, я знаю точно, она мне сама говорила. Ты кого угодно достанешь своим ханжеством. (Священнику) Вы еще подливаете масла в огонь! Должен, должен…. Да никто никому ничего не должен! Вдохните, выдохните, отключите разум, доверьтесь чувствам и вперед! Я ей всегда это говорила, и вот когда она меня слушала, ей нравилось жить. Потому что это было сочно, это было ярко, страстно!
(Студентке и юноше) А вы что молчите, мы же были с вами в одной компании, или вы забыли, как мы купались голышом в море?

Студентка: Вообще-то я предлагала ей остановиться, это было опасно.
Юноша: Я же говорю, что ты вечно ссышь в самый ответственный момент.
Женщина в строгом костюме: Выходит, вы все знакомы? Это что, сговор какой-то? И слезьте со стола уже, наконец. Ваши танцы никого не заинтересовали.
Брюнетка в красном: Ты мне не нравишься. Я это уже говорила? Но даже из тебя можно вытащить женщину – расстегнуть верхнюю пуговицу на платье, перестать вести себя как стерва…

Женщина в строгом костюме: Уберите от меня руки! Вы все карты попутали на столе.
Брюнетка в красном: Эй, перестань думать хоть на секунду, отключись и просто чувствуй тепло внутри, забудь про нее сейчас, просто доверься мне.
Женщина в строгом костюме: Все, хватит. Вернемся к разговору.
Брюнетка в красном: Нет, лучше исключим тебя из игры, и всем станет легче, ты делаешь этот вечер скучным.

Женщина в строгом костюме: Я делаю этот вечер адекватным. У нас есть жертва, и нужно взять себя в руки и принять решение трезво. 

Брюнетка в красном: Как же вы достали, моралисты и скептики! Не тяжело вам взвешивать каждый свой шаг? Потом оценивать чужое мнение и постоянно думать о последствиях? Вы нормально спите? Как же вам сложно отойти от банальных шаблонов! А кто сказал вам, что это правильно? А где риск, где азарт, где желание резко прыгнуть наперекор судьбе, чтобы взбудоражить ее? Что так скучно? Что я делаю среди вас, очень серьезные люди с кучей комплексом? Вы точно живые, а не роботы? Вы что-нибудь чувствуете?
Женщина в строгом костюме: Опять вы про чувства? Чувствую что?

Брюнетка в красном: Вообще. Вот вы способны на страдание, восторг, любовь? 
Клерк: К-к-к-онечно.
Брюнетка в красном: Вы можете разреветься до икоты? 
Женщина в строгом костюме: Нет.
Брюнетка в красном: Можете орать от боли, раздирающей изнутри? 
Юноша: Ну да, но только чтоб другие не слышали.
Брюнетка в красном: Можете кричать от удовольствия, когда счастливы? 
Священник: Что вы имеете в виду?

Брюнетка в красном: А я вот могу, я и ее учила уходить с головой в то, что чувствуешь. Иначе все ненастоящим получается. Иначе все зря! Со мной она могла творить, придумывать что-то новое, забывала про хандру и апатию, со мной ей было все равно, что происходит в мировой политике, и какая за окном погода. Напивалась, накуривалась тоже со мной, да, ну и что? Если б не я, что бы она знала о вкусе жизни! 
Священник: Если бы не вы, она была бы жива.

Брюнетка в красном: Полужива! Вы к словам не придирайтесь. Их вы к делу не пришьете. Ни жива, ни мертва, а в дурном середничковом состоянии – вот где бы она была! Овощ, непроваренный горох, ватный комок, серая биомасса, странствующая из дома на работу, и обратно – вот что я думаю про вас и ваших кОллег! Модератор, выпивка есть в этом зале?

Модератор: Еще не появилась.
Клерк: Вы же за рулем, я видел вашу машину.
Брюнетка в красном: А мне чтобы причаститься!

Почему вы против меня?.. Ведь я не плохая. Я просто делаю все, как чувствую. Я делаю то, что нравится. Разве не этому учат сейчас на каждом углу? Разве не в этом смысл жизни? Зачем отращивать горб из обид и унижений, когда можно просто лететь? Я с детства слышала установку: «Терпение и труд все перетрут». Фу, мерзость! И что мы имеем в итоге – общество терпил и трудоголиков, не умеющих расслабиться даже в отпуске, зажатых тисками обязательств, навешанных ярлыков. Ну простите меня, что я тут раскричалась, просто я очень устала…. Со мной не считаются, меня подавляют, мой голос никому не важен, даже сейчас вы думаете, что у меня просто ПМС, поэтому эта сучка так орет! Но, черт возьми, только я в этом зале могу действительно что-то делать, а не заниматься бесконечным самоанализом. Поэтому я просто подойду и сама убью того, кто здесь явно лишний! 
Снимает туфли и бежит на клерка, угрожая каблуком

Модератор: Стоп! Я вынужден буду удалить вас из игры! Вы переходите все границы. 

Брюнетка в красном: Но он бесит меня! Ау, люди, он убьет тут всех нас, по одному. Он прикидывается дурачком, вы что, не видите? Вы ему верите? Я не удивлюсь, если окажется, что и костюм с портфельчиком не его, а взяты напрокат, как и у этого святого в рясе…
Священник: Милая моя, в вас говорят бесы…

Юноша: Ха! Точно, он выглядит как кандидат в депутаты. Типа народный избранник такой – все по воле людей и согласно традициям. Я тоже против него. 
Модератор: Я правильно понимаю, у нас есть два претендента на выбывание? Это вы, уважаемый господин под номером 1, и вы, прекрасная мисс?

Клерк и Брюнетка в красном в один голос: Нет, не я!

Женщина в строгом костюме: Друзья, вот что я думаю. Все-таки помимо наших с вами предположений есть еще какие-то медицинские показатели. Надо поднять заключения судмедэксперта, я уверена, что характер увечий точно даст нам улики. Возможно, мы поймем даже пол убийцы. Как ни пытайся скрыться, а гендерный аспект тут играет большую роль – мужчины и женщины убивают – равно как и погибают – очень по-разному!

Священник: Что-то я не совсем понимаю, как мы это посмотрим… 
Женщина в строгом костюме: Отличная попытка, святой отец… Вы как будто первый день на свете живете. Модератор, прочитайте карточку, прошу вас.
Модератор: Да тут, собственно, ничего интересного. 
Берет в руки планшет, делает пару кликов, начинает читать

Так-так, сколиоз, ха, наверно, у всех со школы он, что-то по-женски было, не могу прочитать, кандида…кандидо..

Женщина в строгом костюме: мы поняли, дальше!

Модератор: Весной была легкая аритмия и ангина, всё…
Студентка: Аритмия – это плохо.

Юноша: Вдруг что-то серьезное?

Модератор: А, вот еще от стоматологов база подгрузилась – удаление зуба мудрости. Ха-ха, чуток поглупела, значит!

Все разом: Нет, ну аритмия в таком возрасте… Может, поволновалась просто…. Это не от этого…
Юноша: Слушьте, а она случайно не была влюблена? Может, у кого есть инфа на этот счет?
Брюнетка в красном: Была. Да, была! Я давно за ней следила, поэтому тут без вариантов — втрескана по уши, как говорили раньше. 
Женщина в строгом костюме: Что же вы молчали? Это же меняет дело! Мы просто влипли, это надолго, возможно, до утра.
Клерк: Как до утра? Я не готов. Мне завтра на работу! Я планировал пораньше освободиться, лечь спать хотя бы в 12. 
Брюнетка в красном: Ну, а кого это сейчас интересует?

Юноша: Вот черт, надо проветриться… 

Модератор: Но помещение нельзя покидать до итогового решения. 
Юноша: Да мне пофиг, мне срочняк покурить надо. Так и знал, что вляпаемся в эту историю. 
Уходит

Модератор: Постойте, нельзя, стойте, молодой человек!

Женщина в строгом костюме: Откройте его карточку, кто это?

Ищет на столе карточку Юноши, переворачивает

Модератор: Гость с именем Подсознание.
Брюнетка в красном: Прямо так и написано? Я думала, у нас нельзя с псевдонимами.
Модератор: Я так понял, это по паспорту, пойду догоню его.
Студентка: Нет, вы нам еще нужны, останьтесь.

Священник:  А он точно вернется?
Студентка: Конечно. Он всегда так делает. Еще говорит, что его никто не слушает. Но к финалу возвращается, вот увидите.  

***
Те же там же, возвращается Юноша

Юноша: Среди нас нет убийц. Я пока там стоял на улице, очень четко это осознал. Точнее как: достать вы, конечно, можете любого и каждый. Но фишка в другом. Может, она и дружила с вами, но в стрессовой ситуации никто из вас не был для нее ни лекарством, ни ядом. А у нас тут чисто стрессовая ситуация. И в этом случае человек прибегает совсем к другим помощникам и действует совсем не как обычно, вопреки всем правилам, часто против здравого смысла. Чо он, кстати, не пришел сегодня?

Модератор: Сказал, что заболел.

Клерк:  Вы пока там курили, откуда-то списали этот монолог? Я пока просто не понимаю, к чему весь этот ваш месседж. 
Юноша: Чувак, щас все поймешь. (Показывает на студентку) Вот про нас с сестрой всегда говорят, что мы очень похожи. Но черта с два, так думают только те, кто не знает нас близко. 
Клерк: Так вы еще и родственники! Понятно, семейный подряд.
Юноша: Ну да. Только я правдоруб, а она сыкуха. 

Студентка: Хорош, а!

Юноша: Ну, в смысле не сыкуха, а деликатность, окей. Только она старше, поэтому чаще всего все слушают ее. Потому что сестра может красиво рассуждать, вешать кучерявую лапшу на уши, накручивая вот это типично бабское «а что если». А мне больше нравится, когда прямо «нет, значит, нет, да это да». Но вот когда ты находишься в стрессовой ситуации, у тебя в голове одна большая черная дыра, и тысяча голосов орет в унисон «Делай! Думай! Спасайся! Беги! Стой! Ляг! Спрячься!» И люди только в этот момент способны увидеть между нами разницу – сестра подталкивает их к нужному решению, но тут же находит тысячу причин, чтобы сдаться. А я говорю им ровно то, что они хотят на самом деле. Вдумайтесь в эту разницу, я вас прошу. Мы разные, и действовать будет по-разному. Мы не одно! И если вы научитесь нас различать, вам будет гораздо проще ориентироваться в любой из ситуаций. 
Женщина в строгом костюме: Ну дальше-дальше, к чему ты клонишь? 

Юноша: Еще раз вводные. Она влюблена, это раз. С нами всеми она не в ладах, это два. Среди вас виновных нет. Ну, догоняете?

Женщина в строгом костюме: Так это вы? Никогда бы не подумала.

Юноша: Нет же, она сама! Щас объясню.
Священник: Нелепица какая-то, она не могла, это грех.
Брюнетка в красном: Дайте парню выговориться до конца, замолчите все.
Юноша: Мы с потерпевшей знали друг друга с самого детства. Играли втроем – я, сестра и она. Если мне не изменяет память, к нам иногда приходила эта женщина (показывает на даму в строгом костюме), решала с нами какие-то задачки, учила писать. 
Женщина в строгом костюме: Может быть, но у меня знаете, сколько таких, как вы, разве всех упомнишь.

Юноша: Все было нормально, пока в дом не стал приходить какой-то мужик. Он очень похож на вас (показывает на клерка), но возможно, я ошибаюсь.
Клерк: Конечно, ошибаетесь, я вас не помню.
Юноша: Ну, это не важно. Ну, он точно был из этих, из ваших. Кто ходит вечно в костюме, а в портфеле носит документы. Он сначала к родителям втерся в доверие, потом стал пытаться лезть к нам – все говорил, что мы не так играем, что он-то в нашем возрасте уже и не такое мог. Она стала отдаляться от нас, попала под его влияние. Он пичкал ее какими-то бумажками, свидетельствами, паспортами, говорил, что она должна отучиться на экономиста обязательно, хотя я точно знаю, она хотела на дизайнера пойти, ну, блин, настоял!
Студентка: Да, я даже подсовывала ей курсы в Британке, ей, правда, нравился дизайн.
Юноша: Потом говорил, что должна выйти замуж побыстрее, про детей что-то плел, вот это идиотское про «часики тикают уже», ага. Я вообще в шоке, как она поддалась!

Клерк: Но это не я! Да, в нашей конторе есть такие инструкции, поймите, мы работаем по отработанной годами схеме, у нас есть согласованные скрипты, но к ней приходил не я! В каком году это было? У меня здесь все записано! Давайте поднимем бумаги!
Начинает рыться в портфеле, доставать бумаги

Студентка: Да это неважно. Вас тогда наплодилось бесчисленное количество, ходили по домам, как свидетели Иеговы, и говорили, что надо жить, как все – не выделяться…
Юноша: Не спорить.
Студентка: Сидеть потише.
Брюнетка в красном: Одеваться похуже!
Юноша: Мнения своего не иметь.
Брюнетка в красном: Не краситься!

Студентка: Жить там, где родился.
Женщина в строгом костюме: Не смеяться громко…
Брюнетка в красном: …а то будешь плакать!

Священник: и бояться черных кошек!

Брюнетка в красном: Это ты!!!! Я с самого начала знала, что это ты! Мелкий чинуша! Офисная мозоль! 
Бросается на клерка, раскидывая его документы 

Клерк: Подождите! Умоляю вас, подождите! Выслушайте меня! Я признаю, возможно, я испортил кому-то жизнь, но люди сами открывают двери в дом, сами зовут и приглашают остаться на чай, просят посидеть с детьми, когда они на работе. Понимаете, они просто боятся хаоса! А мы, мы просто даем им стабильность. У нас простые условия, выгодные ставки – на это можно положиться, это гарантия завтрашнего дня. А что им еще надо этим людям? Спокойненько жить, не тужить, тихо-мирно чтоб было все. А потом приходят как эти (показывает на брюнетку) – сидит она, скалится, с кулаками лезет на меня…. Дети плачут, родители разводятся, художники поджигают двери, президенты начинают войны… все из-за нее! Это глобально! А начинается все с чего? Вон – с мелкого вредительства, с персональной работой над каждым. Вот и поработала она с ней. Дотанцевалась! Вот она и решила все сама. Сама-сама…. И если я в чем-то виноват, так только в том, что не доглядел. Дал ей свободу! Свободу мысли! Вот она и забила голову всей вашей ересью. 
Священник: Эка ж ты святой получаешься. Вредитель! Это что же получается – она сдалась? Это против всякой веры. Не понимаю…

Клерк: Посудите сами, а на кого людям рассчитывать в наше время? Никто не дает им никаких гарантий, кроме моей компании. Вот взять хотя бы вашу структуру  (Священнику) – ну, знаете, довольно сомнительно. Есть он или нет бог ваш? Это наукой не доказано, к тому же мы все дети коммунизма еще пока. (Студентке и юноше) Про вас, родственнички, я вообще говорить не хочу, хоть ты, братец, смекалистый оказался. Такие как вы вечно сидят занозой в душах людей и точат их изнутри. Нет бы вам уходить вместе с детством навсегда из жизни людей, вот было бы проще всем. Ни тебе сомнений, ни рассуждений, а как бы мне работалось спокойно! Каждый квартал я бы закрывал план. Мы жили бы в обществе обычных людей!
Студентка: А были бы они счастливы?

Клерк: Тут уж извините, за это не я отвечаю. Мне все равно. 
Женщина в строгом костюме: То то и оно, вам все равно. А нам потом мирными урегулированиями заниматься приходится. Книжки по психологии изучать, тратиться на врачей и таблетки.

Повисает пауза

Так-с, на правах единственной здравомыслящей подведу итог. Значит, она самоликвидировалась, а мы тут друг друга топим. А зачем? Это вообще по правилам?
Модератор: Напоминаю, что в нашей игре возможно все. 

Женщина в строгом костюме: И даже после этого мне сложно поверить в случившееся. Это противоречит всем законам игры. Чего она добивалась? Уничтожив нас всех нашими же руками, она не станет победителем!
Модератор: Вы готовы проголосовать? Сейчас вы должны принять единогласное решение, после которого я объявлю, играем ли мы дальше или поздравляем с точным ударом. Но внесу поправки: если вы сейчас проголосуете против жертвы – что вообще-то у нас случается впервые – и убийцей окажется не она, игра тут же закончится вашим всеобщим проигрышем.
Студентка: Мы как в сказке про волка и семерых козлят.

Женщина в строгом костюме: Вам кажется это смешным? Мне нет. Всю свою сознательную жизнь я прихожу в этом клуб, чтобы выигрывать. И до сегодняшнего дня у меня это получалось. Берешь факты, взвешиваешь все «за» и «против», делаешь выбор. Хладнокровно, четко, без эмоций. Потому что точно знаешь – зло должно быть наказано. Но здесь какой-то просчет вышел. 
Священник: Не просчет, а расчет. Расчет один у вас на уме. Я весь вечер был уверен, что это вы нас водите за нос, пытаетесь кукловодить. Вы же привыкли так действовать: отодвигать интересы других подальше, искать выгодный угол в любой ситуации, а тут бац, кто-то вас опередил с выводами, пошел против сценария, тут вы и раскудахтались по-настоящему. Покайтесь! Покайтесь все!
Женщина в строгом костюме: Я сделаю это только в одном случае – если окажется, что вы нас тут всех обдурили. Давайте уже проголосуем, а?

Модератор: Есть ли какие-то другие мнения кроме озвученного ранее? Жертва и убийца – одно лицо? 
Все поднимают руки

Модератор: Выбор сделан. И чтобы подтвердить его или опровергнуть, я должен прочитать вам это письмо, оставленное потерпевшей в качестве последней воли.
«Что ж, друзья, а вы мне все друзья, как ни крути! Если вы читаете это письмо, значит, вы не ошиблись. Вы проголосовали правильно. Да, мне пришлось пойти на такой шаг с одной единственной целью – чтобы вы наконец-то смогли выслушать друг друга и услышать. В разные периоды своей жизни я обвиняла каждого из вас во всех передрягах, в которых оказывалась сама. Так легко и так понятно было скинуть весь груз ответственности на кого-то из вас, ведь вы с готовностью тащили тонны моих предрассудков, перекладывая их друг на друга. Однажды мне это надоело, и я захотела вас помирить. Потому что только договорившись с вами всеми, можно понять кто ты и для чего на земле. Я знаю, что одна игра не устроит большой передел в нашей лиге, но она точно даст надежду, что все преодолимо. Даже если для правильного решения придется лишить себя чего-то очень важного». 
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