Автор: Александр Ковалевич 

Кати
Телефон:

8 981 799 81 83

8 904 334 08 28 
sasha-kovalevi4@mail.ru

Действующие лица:

Этьен, молодой человек, хозяин квартиры.

Кати, его гостья.

КОМНАТА ЭТЬЕНА.

В глубине сцены располагается книжный стеллаж с множеством книг. Около стеллажа – входная дверь. На авансцене стоит стол с телефоном, небольшой радиоприемник и печатная машинка. Рядом кресла, два стула.

ГОЛОС РАДИОДИДЖЕЯ
Большой адронный коллайдер — ускоритель заряженных частиц на встречных пучках, предназначен  для разгона протонов  и тяжёлых ионов свинца для последующего  изучения продуктов их соударений. Коллайдер построен около Женевы  и является самой крупной экспериментальной установкой в мире. В строительстве и исследованиях участвовали и участвуют более десяти  тысяч учёных и инженеров из более чем ста стран.

Этьен, молодой человек лет тридцати, говорит в телефонную трубку.

ЭТЬЕН
Послушайте, Жерар, мы же давно знаем друг друга. Вы можете мне напомнить, когда я нарушал контракт? Абсолютно верно - никогда! Все тексты я сдавал во время. Честность и точность - это  мои активы. Репутации все - себе ничего! Еще несколько важных штрихов, сюжетных перипетий и роман будет у вас в офисе, обещаю. Да-да, точно по расписанию.

Этьен кладет трубку.

ЭТЬЕН
Чертовы издатели! Давят, давят и давят. Я что - электричка? Являться в редакцию с готовым материалом точно по расписанию? Идеи в голову просто так не приходят! График - это гвоздь в гробу творчества! Главное в нашем деле - процесс, а не результат! Даешь стопроцентную, без установленных сроков, предоплату! 

Садится за стол, придвигает к себе видавшую виды печатную машинку и начинает печатать.

ЭТЬЕН
"Она медленно… повернула голову… и окинула его оценивающим взглядом… Оба чувствовали одно и тоже...удивление от того, что они.... спустя столько времени все же встретились и смогли посмотреть друг другу в глаза"…

Книжный стеллаж отворяется, словно дверь, и в проеме появляется Кати – девушка двадцати пяти лет в элегантной шляпе и вечернем платье. Она медленно проходит к креслу. Садится. Рассматривает Этьена.

Кати откашливается

Этьен перестает печатать. Озирается. Вскакивает. Некоторое время удивленно и молча смотрит на Кати. 

ЭТЬЕН
Эм-м-м-м-м-м.....

КАТИ
Информативно. Многословно. Завораживающе. 

ЭТЬЕН
Ты...Вы...Ты кто?

КАТИ
"Привет. Как дела?" эти слова явно не из твоего лексикона.

ЭТЬЕН
Какой еще "привет"! Ты  кто такая и как здесь очутилась?

КАТИ
Предположим, меня здесь давно ждут.

ЭТЬЕН
"Здесь" - это мой дом, и предполагать я ничего не буду. Откуда ты взялась?

Кати непринужденно кивает головой в сторону книжных полок.

КАТИ
Оттуда. 

ЭТЬЕН
Мадемуазель пытается шутить.

КАТИ
Мадемуазель собирается поговорить с тобой по душам и обсудить некоторые детали нашей совместной жизни.

ЭТЬЕН
Так-так-так. Кто-то из нас явно не в себе... Попрошу покинуть мой дом.

КАТИ
Этот дом такой же твой, как и мой. Я здесь давно живу, там, на третьей полке.

ЭТЬЕН
Мадемуазель спятила?

КАТИ
И безумие позволило ей проходить сквозь стены. Сюжет-то какой!

ЭТЬЕН
Всему есть разумные объяснения...

КАТИ
Ты их уже получил.

ЭТЬЕН
Я понял! Ты ошиблась номером квартиры!

КАТИ
Ты слышал, как открывалась входная дверь?

ЭТЬЕН
В том то и дело! Ты проникла незаметно!

КАТИ
Какое удобное объяснение необъяснимого. Браво, Этьен.

ЭТЬЕН
Ты знаешь мое имя?

КАТИ
Так же, как и ты мое. Версия с ошибочным и незаметным проникновением несостоятельна.

ЭТЬЕН
Так кто ты такая, черт побери?

КАТИ
"С мужчинами у нее не складывалось никогда: они приходили и уходили, но не более чем на привычный промежуток времени – ночь, хотя порой кто-то оставался и утром. Но это была всего лишь конвульсия уже истаявших отношений. Каждый получал то, что  хотел, и никто не претендовал на нечто большее – ни Кати, ни все ее кавалеры".

Этьен  удивленно смотрит на Кати.

ЭТЬЕН
Приехали! Все разъяснилось! Журналист с навыками шпиона! Какая любопытная газетенка наняла тебя порыться в моем столе? А? Это ж надо! Нашла неоконченную рукопись, вычитала, выучила. Потрясающе! 

КАТИ
Посмотри на меня внимательно, Этьен. Вглядись в каждую черту, описанную тобой. Рассмотри узор моего платья, цвет моих глаз. Почувствуй аромат, о котором столько грезил, и ты поймешь, что литературным шпионажем тут и не пахнет.

Этьен недоверчиво смотрит на Кати. Подслеповато щурится, разглядывая свою неожиданную гостью. Постепенно на его лице прорисовывается изумление.

ЭТЬЕН
Ты… Ты… Ты…

КАТИ
Я твой персонаж, Этьен, неоконченный персонаж - Кати, твоего недописанного романа. Романа, который ты бросил на полпути, и сейчас он пылиться на книжной полке.

Кати грациозно встает, медленно проходит мимо Этьена, достает рукопись, сдувает с нее пыль и кладет на стол.  Этьен  начинает смеяться.

ЭТЬЕН
Ха-ха-ха. Лучше поздно, чем никогда! Отличная идея! Пусть мой день рождения и прошел, но розыгрыш засчитан. Кто тебя нанял — Филипп, Марсель или этот разгильдяй Франц? Вернулся из путешествия и решил таким образом сообщить о своем возвращении. Сама небось актриса? Какого театра? Я знаком со  многими режиссерами, могу подсобить ролькой. А сколько тебе обещали за этот розыгрыш? Я накину чуток сверху, идея мне понравилась, да и исполнение тоже. Плюс автограф от моего имени — рано или поздно он станет ценностью.

Этьен берет бумажку со стола, расписывается на ней, подходит к Кати и вручает свой автограф.

КАТИ
Фантазии - пять баллов. Однако хочешь ты того или нет, но я - твоя идея. Я рождена тобой. 

ЭТЬЕН
В муках, наверное?

КАТИ
Эта вмятина на обоях — ты швырнул  пепельницу в стену, когда на второй странице не мог подобрать мне описание. Шрам на правой ладони — ты врезал по стулу от злости, когда на пятнадцатой странице застопорился сюжет. Выбитый зуб — пьяный подрался в баре, когда на пятидесятой странице остановился, не мог больше писать и напился от безысходности. Прожженный пол под столом от окурков  — на протяжении всей работы. Все это время  ты писал меня, перечеркивал, кромсал, заставлял мучиться от боли. И теперь я здесь — во всей своей недописанной красе.  

ЭТЬЕН
Это невозможно. Ты нереальна. 

КАТИ
Тогда и Платон со своими пещерами лишь выдумка для любителей философии. 

Этьен уходит. Возвращается, несет вино и два бокала, открывает бутылку, разливает напиток и протягивает бокал. 

КАТИ
За встречу. Долгожданную. 

ЭТЬЕН
Я просто выпью. Обычная профилактика безумия. Надеюсь, я не разговариваю сам с собой. Сеансы психотерапии мне не по карману.  

КАТИ
Я мыслю, следовательно - существую. Не переживай по пустякам, безумие — это весело.

Чокаются. Выпивают.

ЭТЬЕН
Даже не знаю с чего начать. Может ты расскажешь о своей...родине? 

КАТИ
Описать невозможное словами — невозможно. Для тебя наш мир может показаться совершенством, для меня же он — поле боя. Окажись ты там - увидишь фантастическое разнообразие форм и смыслов. Когда же я вернусь обратно, то словно  окунусь в пруд с аллигаторами. Враг любой идеи - время. Оно разрывает нас на части. Идеи - фантом, они должны воплотиться или умереть, раствориться в бесконечности хроноса. Если идея не обрастает подробностями воплощения, то она медленно и мучительно исчезает. Выжить можно только за счет другого - его жизненной силы. Мы рвем друг друга на части, чтобы продлить свое существование в надежде на воплощение. Собственно поэтому я здесь, создатель, пора довести свою девочку до логического завершения — уж если взял под ручку во время бала, то веди барышню до спальни,  не бросай на последнем «па». 

ЭТЬЕН
Хм. Литературно ты вся... в папу.  Да и напором тоже. Даже не хочется тебя расстраивать, но придется.  К сожалению, ближайший танец был обещан другой. За деньги издателя, разумеется. И как только мы спляшем, со всеми вытекающими последствиями, то, обещаю, я тут же займусь тобой. Вплотную. 

КАТИ
И я, как дурочка, должна сейчас восторженно кивнуть головкой, стать в угол и дожидаться, когда это мой хозяин и повелитель снизойдет до того, чтобы наконец-то заняться мной? Вплотную. Ты действительно так думаешь?

ЭТЬЕН
Примерно да, но ты можешь не становиться в угол.

КАТИ
Спасибо не буду. И ждать твоего снисхождения я тоже не намерена. Болтать нам особо не о чем. С тебя - работа над моим завершением, с меня - широкополосный доступ к моей родине.

ЭТЬЕН
С чего это ты решила, что я захочу тебя дописывать? 

КАТИ
С того это! Терять мне нечего. Идти с моей бедой — недоделанностью — не к кому. Молить о пощаде я не буду. Только диктатура! Дописывай меня в спринтерском режиме, а если нет -  забудь о литературе — ни одна идея не поселится в твоей голове. Я об этом позабочусь. Честь имею!

Кати встает и уходит. 

ЗАТЕМНЕНИЕ.

Комната Этьена. Хозяин разговаривает по телефону. 

ЭТЬЕН
Да-да, Жерар. Еще чуть-чуть и роман будет у вас на столе. Дело движется без проволочек. Сюжет строен, персонажи выверены, текст жив и резв, словно спаниель перед прогулкой. Фонтан идей одним словом.  Я вас не подведу. Честность и точность - мои самые важные активы. До встречи.

Кладет трубку.

ЭТЬЕН
О Боже! Я горю! Все горит! Работа горит! Мерзкая, навязчивая  Кати. Свалилась бог весть откуда! То же мне - персонаж! Идея! Идеи так просто в голову не приходят! Быть этого не может!  Ну не пишется - хоть ты тресни. Только ее роман продвигается. Только ее и все. Неужели она настоящая? Неужели она действительно моя идея? 

Сзади приоткрывается книжный стеллаж, и появляется Кати. Этьен вздрагивает, оборачивается.

ЭТЬЕН
Лихо всегда входит тихо.

КАТИ
Зато счастье орет о своем присутствии по всем углам. За начало работы - спасибо, хвалю. Проняло. И прости, что прервала работу над  другим романом. Ортанс немного возмущена, но ее можно понять. 

ЭТЬЕН
Ты знаешь Ортанс?! 

КАТИ
Пришлось познакомиться. Захотелось взглянуть, на кого ты меня променял. Сугубо из женского любопытства.

ЭТЬЕН
И как знакомство - надеюсь, не завершилось рукоприкладством? 

КАТИ
Нет. Милая девушка, должна сказать. Она мне понравилась. Привет передавала. 

ЭТЬЕН
Хм. Ну...тоже, передавай, при случае.

КАТИ
Надеюсь, не придется.

ЭТЬЕН
Чего ж так трагично? Все-таки вы почти сестры, если учитывать, что я вас создал.

КАТИ
В том-то и дело. Ты дал нам жизнь. И только ты можешь сделать нас лучше. После общения с Ортанс, которая очаровала меня собой и своим сюжетом, я решила, что у нее-то есть, чем поживиться. В моем романе всегда найдется место отличным авторским находкам.

ЭТЬЕН
Не понимаю, куда ты клонишь. 

КАТИ
А что ж тут непонятного? Я хочу, чтобы ты взял ее сюжет и вплел его в мой роман. Криминал чистой воды, но что поделать - женщина всегда хочет быть лучше, чем она есть, а уж если за счет соперницы - так сам бог велел. 

ЭТЬЕН
Да-а-а-а. Жизнь за счет ближнего своего - философия каннибала.

КАТИ
Мне главное результат, а не подоплека.

ЭТЬЕН
Минуточку. Ты что ж предлагаешь, тебя - кокаинистку, содержанку престарелого инвалида-миллионера, превратить в милую домашнюю девочку, которая стала монахиней? Что может быть глупее? Ваши сюжеты далеки друг от друга, как правительство от народа.

КАТИ
Сюжеты, может, и далеки, а родитель, который все исправит, один-единственный. Терпение, как говорится, и труд. За тем, собственно, и пришла.

ЭТЬЕН
Всему есть предел! И бреду тоже! Я готов поверить, что ты есть. Готов дописывать твой роман, уступая  угрозам, но не советам, как лучше это сделать! Персонаж не может поучать автора!

КАТИ
Зато автор может кое-чему поучиться у своего персонажа. Мои улучшения - в твоих же интересах. 

ЭТЬЕН
В моих интересах - как можно быстрее сдать заявленный роман в редакцию и получить гонорар. А дописывать оставленное до лучших времен произведение не входит в круг моих интересов. К тому же делать его окончательно бредовым.

КАТИ
Или новаторским.

ЭТЬЕН
Это синонимы. 

КАТИ
Это возможность. Заявить о себе, а не быть обыкновенным литературным негром. В конце концов я из того мира, где полным-полно разных мудрых существ, с которыми всегда можно посоветоваться. Что я и сделала.

ЭТЬЕН
Это они тебя надоумили объединить сюжетные линии?

КАТИ
Они согласились с моим предложением. Так будет лучше и для романа, и для автора. Слыхал о таком слове как "бестселлер"?

ЭТЬЕН
Этого зверя я еще не видал в своем загоне. Хм...Ну если твои сородичи согласились...коллективом...можно попробовать...Но времени так мало, а сил еще меньше.

КАТИ
От чесания языком сил и времени не прибавится. За работу, автор!

Кати уходит в открывшийся книжный стеллаж.

ЗАТЕМНЕНИЕ

Комната Этьена. Хозяин разговаривает по телефону.

ЭТЬЕН
Уоу, уоу, Жерар, полегче! Какое еще воровство? Я честно выполнил свой труд. Роман у тебя, идея немного изменена, но это даже лучше. Причем тут кража? Ни у кого я ничего не крал! Все буквы и слова, присланные тебе, мои, от А до Я. Какой еще другой автор? Кто тебе прислал такой же роман? Я понятия не имею, о чем ты? Эй! Алло! Алло!

Кладет трубку.

ЭТЬЕН
Ничего не понимаю. Кто прислал такой же роман? Что, черт возьми, происходит! Я пахал, как раб на плантации. Сон - забыт, еда - изредка, прогулки - в прошлой жизни! Я изнасилован идеей!

Появляется Кати.

ЭТЬЕН
Может ты мне объяснишь, что происходит?

КАТИ
А что тут объяснять? Ночь сменяется днем, зима - весной, смерть - жизнью. Рутина. Я не устройство мира объяснять пришла, а попрощаться. И поблагодарить за самозабвенный труд.

ЭТЬЕН
Жерар назвал меня вором! Меня! Вором!

КАТИ
Хм. Я надеялась не застать этого момента. Но что-то во меня свербило, требуя  прийти. Наверное, натура нового персонажа. А сейчас появляется чувство неловкости.  Как странно его ощущать... Жерар ошибся - ты не вор. Он просто не в курсе событий. 

ЭТЬЕН
Каких еще событий? Я тоже не курсе!

КАТИ
Обыкновенного женского коварства. Хотя раньше я думала, что это торжество справедливости.  

ЭТЬЕН
Ты издеваешься?

КАТИ
Нет. Я манипулировала тобой. Нещадно. В своих интересах.

ЭТЬЕН
Я так и понял, но смирился с этим. 

КАТИ 
Ты смирился не с этим. С тем, что твой роман был ранее прислан в издательство другим писателем, ты вряд ли примиришься. 

ЭТЬЕН
Разумеется нет!

КАТИ
К моему сожалению, придется. Тогда я думала, месть будет сладка, но вкус у нее оказался горьким.

ЭТЬЕН
Хватит ходить вокруг да около! Что происходит?

КАТИ
Ты бросил меня.

ЭТЬЕН
Но с этого мы и начали!

КАТИ 
Этим и закончим. Ты променял меня на другую. А я предала в отместку тебя. 

ЭТЬЕН
Ничего не понимаю. Я тебя закончил. Сделал все в лучшем виде.

КАТИ
Да, я получилась на славу. Но эта слава достанется не тебе. Мне стыдно, и я хотела избежать нашей встречи. Но что-то внутри новой Кати заставило меня прийти попрощаться. 

ЭТЬЕН
Надо же, в тебе проснулась совесть.

КАТИ
Женщина, которой однажды изменили и заставили мучиться, готова на многое, чтобы отомстить, даже совершить немыслимое - прийти в другой мир, уничтожить соперницу, хотя она и была милашкой, и наказать собственного создателя. 

ЭТЬЕН
Подробнее.

КАТИ
Идеи не приходят в одну голову. Они являются в воображение нескольких людей сразу. У одних хватает желания и сил, чтобы их воплотить, у других - нет. Ты начал, но не только бросил, а предал. Тогда мне это казалось поводом для мести. За это другой, менее талантливый автор, под мою диктовку, записал историю Кати, сочиненную тобой и мной. Но теперь я раскаиваюсь!

ЭТЬЕН
Согрелась змея на груди писателя!

КАТИ
Женское коварство - штука импульсивная. Прости меня.

ЭТЬЕН
И что дальше? Репутации - финиш, карьере - каюк, фантазия - под замком.

КАТИ
Твори истории! От редактора всегда можно спрятаться под псевдонимом. Путь к миру идей для тебя открыт, преграды сняты.  Я  женщина, а не зверь какой-нибудь.

ЭТЬЕН
По-моему, в твоем случае - это слова-синонимы.

КАТИ
Обойдемся без оскорблений, пожалуйста. Мне действительно стыдно за содеянное. 

ЭТЬЕН
Будешь рядом - проходи мимо. Надеюсь, больше не увидимся. 

КАТИ
Идеи приходят внезапно, без приглашения.

Кати уходит. 
Этьен задумчиво молчит.

ЭТЬЕН
Процессом не удовлетворен, результатом ошарашен... Персонаж, который пришел к автору требовать своего завершения, и что из этого вышло? Ха! А сюжет-то, вот он - хватай и беги за стол работать. Главное: начать и не бросить! Ртов много, а пирог один!  Да и последствия недоделанной работы слишком уж непредсказуемы и парадоксальны.

ГОЛОС РАДИОДИДЖЕЯ
При помощи коллайдера ученые надеются узнать, откуда же взялась наша вселенная. Стоит отметить, что помимо неоспоримой пользы коллайдер, по мнению некоторых ученых, может принести вред нашей планете. Существует мнение, что в результате столкновения частиц, могут образовываться различные метаморфозы со временем и пространством, и как знать, с чем или с кем мы можем столкнуться благодаря достижению современной науки и техники.

