Кудрявская Ольга.

Псевдоним: Морозова Ольга

Дата рождения.16.02.1967

Почта: kudrjavskaja@mail.ru
Тел. 8 (8482) 733943
ЗВОНОК.
ЧАСТЬ 1.

Действующие лица:

Иван-мужчина 35 лет

Виктор – мужчина 45 лет, рабочий на заводе.
Инна- подруга Ивана, женщина 30 лет

Людмила – жена Ивана, женщина 43 лет, бухгалтер на том же заводе.
Татьяна Сергеевна – пожилая женщина 75 лет, соседка Ивана.

Альбина – подруга Инны, женщина 35 лет.
Олег – знакомый Альбины, моряк, мужчина 37 лет.

Маша- случайная знакомая Ивана, девушка примерно 25 лет.

Сцена первая. 

Место действия – квартира Виктора и Людмилы, 8 Марта.

Супруги Виктор и Людмила собираются в гости к матери Людмилы отпраздновать 8 Марта. Людмила прихорашивается перед зеркалом, Виктор стоит одетый, ждет Людмилу.

В и к т о р: Слушай, ну хватит там вертеться! Все нервы уже истрепала! Ты что, к президенту на прием собралась? Кому ты там нужна?! Мамаше своей что ли? 

Л ю д м и л а: Отстань, а?! Чего орешь?! Говорила же, не одевайся заранее, дай собраться спокойно! Праздник у меня или нет? Мы ж не телепортируемся туда, на такси поедем…А таксист, что не человек? Сам-то ты кто? 
Напевает.

В и к т о р: Слов-то каких понахваталась! Телепортируемся…

Л ю д м и л а: Ну, у станка сроду не стояла, слава Богу! 

Виктор хочет что-то ответить, но тут раздается звонок по-домашнему телефону.

Л ю д м и л а: Возьми трубку! Не слышишь, надрывается! 

Виктор берет трубку. Молчит, потом кладет ее, так ничего и не сказав.

Л ю д м и л а: Кто это?

В и к т о р: Никто. Конь в пальто. Не знаю, ошиблись, наверное.

Людмила  подозрительно смотрит на мужа. 

Л ю д м и л а: Ошиблись? В 8 Марта? Странно…

 ВИКТОР: Что тут странного? Ты на что намекаешь?

ЛЮДМИЛА: Да ни на что. То-то я смотрю, ты недоволен весь, все тебе не так, да не эдак…

ВИКТОР: Хватит пургу гнать! Ты что сегодня, не с той ноги встала?! Чего тебе от меня надо?!

ЛЮДМИЛА: Да ничего, не понятно просто, кто это 8 Марта нам названивает? Твоя что ли проверяет?

ВИКТОР: У тебя мозги совсем съехали, хоть ты и у станка не стоишь. Сидите там в бухгалтерии целый день, от скуки пухнете, вот и придумываете невесть что! Какая моя? О чем ты?

ЛЮДМИЛА: Не понимаешь? А глазки-то какие невинные! Подумать только! И ничего-то мы не знаем! Я что, дура по-твоему?

ВИКТОР: Конечно, дура. А кто же ты еще? Вся в мамашу свою…

ЛЮДМИЛА: Маму хоть не трогай! Она-то что тебе плохого сделала?! Всю жизнь только для нас и старается! Машину – пожалуйста, квартиру- пожалуйста! Живешь на всем готовом, как у Христа за пазухой! И еще баб заводить умудряешься! 

ВИКТОР: Слушай, да пошла ты вместе со своей мамой, своей машиной и своей квартирой! Ты чего сейчас добиваешься?! Какие бабы?! У тебя крыша на этой почве съехала?! Ты больная, что ли?! Ну, достала…

ЛЮДМИЛА: Я достала?! Это я тебя достала?! Да ты мне всю жизнь испоганил! Ты детей меня лишил, придурок, забыл?! Забыл, сколько абортов я из-за тебя сделала?! А потом все, финита ля комедия…проехали. А теперь ему деток захотелось на старости лет, видите ли…А нету деток! Все, улетели! Ну, это ничего, мы на стороне приживем, будет, кому на старости лет стакан воды подать. Страхуешься?! Думаешь, слепая, не вижу ничего?! 

ВИКТОР: Да что ты видишь-то, идиотка?!

ЛЮДМИЛА: Да то, что все говорят… В глаза людям смотреть стыдно! Я-то, дура, и правда, дура! Не верила все, пока она не обнаглела совсем, домой звонить не начала! Что, сигнал подавала?! Хорошо устроилась! На всем готовом! Мужик с машиной, стирать-готовить не надо! Не жизнь - сплошное удовольствие! Срань Господня!
ВИКТОР: Выбирай выражения! Договоришься! За языком следи!

ЛЮДМИЛА: Нечего мне указывать! За собой следи! Заразу еще в дом принесешь!

ВИКТОР: Ну, все, мое терпение лопнуло! Лохудра! Уродина! Да от тебя и бревно гулять начнет! Деревяшка, ни к чему не приспособленная! Зато амбиций, выше крыши! Я бухгалтер! Да ты хоть одну книгу за всю свою ничтожную жизнь прочла?! Только и можешь, что кости перемывать всем, кто под руку подвернется! Смотреть мне на тебя противно! Все ей мало, мало, мало! Машка в Турции была, а мы нет! Ах, как плохо мы живем! Анька Вольво купила, а у нас Жигули, ах, какое несчастье! Ирке любовник шубу подарил, а ты в пальто всю зиму ходишь! Ах, ах, ах! Горе-то какое! Какие мы бедные и несчастные! Муж заработать не может, спасибо, мама помогает, дай Бог ей здоровья! И не надо с больной головы на здоровую перекладывать- детей у нас из-за меня нет! Сучка! Да ты сама аборты бегала делать, потому что все для себя видите ли не нажилась! На ноги не встали! И мамаша твоя долбанная все в уши тебе свистела, что рано еще! А как собралась, так не получается?! И теперь я виноват?! Умно…Хитрая, стерва! Видеть тебя больше не могу!
Срывает с себя галстук, швыряет его на кровать. 

ВИКТОР: Катись сама к своей мамаше! Иди, жалуйся! Поплачь в жилетку, может успокоишься.

ЛЮДМИЛА: Да-а… Ну ты и наглец! Катись! Да сам ты катись, я у себя дома! Квартирка-то, на меня записана!

ВИКТОР: А мне плевать, на кого она записана! Делить все равно поровну будем, поняла, стерва?! Рожу она в порядок приводит! Да по тебе пластика давно плачет! Разожрала рожу, бегемот за свою примет!
Людмила плачет.

ВИКТОР: Чего рыдаешь?! Правда не нравится?! Сама виновата…Не надо было доводить. Упрекать меня вздумала… Надо же, как повернула все! Тебя послушать, так обрыдаться можно от жалости! Страдалица! Да ты сама кого-нибудь хоть в своей жизни пожалела? Котеночка принес с улицы – маленький, дрожащий…утром проснулся – выбросила гадина! Век тебе этого не забуду…
ЛЮДМИЛА: Да тот котеночек твой весь вшивый был и в лишаях! И где нашел только? На помойке что ли, где и сам валялся? Да ты еле на ногах держался!

ВИКТОР: Не твое дело, где нашел! Если и на помойке, что ж с того? Сама ты дура лишаистая! Руки вон все в коросте, от жадности наверное! А друга моего помнишь? Гену? Отвадила! Денег он, видите ли часто взаймы просил…клянчил…а ты спросила, зачем ему эти деньги? Нет? Потому что тебе все равно, тебе на всех наплевать! А у него жена болела тогда, операция нужна была, вот он и выкручивался!
ЛЮДМИЛА (растерянно): Ну, я же не знала, он не говорил…шаромыга твой Гена был, вот и все! Придумал про жену, чтобы слезу выжать, а ты и веришь!

ВИКТОР: Да у тебя все так! Все все придумывают, обманывают…С братом меня поссорила из-за дома, где он всю жизнь прожил – половину тебе подавай! Как же, по закону положено! Теперь глаз совсем не кажет! Еле из долгов выбрался. А друзья?! Кто к нам ходит?! Моих всех разогнала. С таким лицом выходила, будто тебя кирпичом ударили – представляю, что они думали! 

ЛЮДМИЛА: Да какие друзья?! Господи… Рвань все да пьянь…Забулдыги. Им бы налил кто, да закусить подал!

ВИКТОР: Молчи, лучше! А подруги твои что к нам ходить перестали?! Тоже забулдыги?! Не-ет! Тут  другое…Как же, Валька институт закончила, в фирму устроилась, получает немеряно, Наташка замуж за иностранца вышла – по улице идет, так запах на соседней слышен, мужики шеи посворачивали, Лариска в столице магазин свой открыла, а ты… стыдно признаться: муж-простой рабочий, на заводе трудиться, все по скромному! Даже звать их к нам перестала, стеснялась.  Наташка звонила, звонила, ты ее даже не пригласила. Это ты меня стеснялась?!  Или себя?! Да зависть черная впереди тебя идет! Нашла таких же сплетниц-неудачниц и грязью всех поливаешь, не знаю, думаешь? А что надо-то было? Живи, радуйся! Нет, у других все лучше, и за что им такое счастье?! У-у, довела! Руки даже трясутся!
ЛЮДМИЛА: У тебя сейчас не только руки затрясутся! У тебя сейчас очко твое поганое затрясется! Голый к своей шлюхе пойдешь!

ВИКТОР: Ох! Напугала! Голому-то сподручнее! Телеса хоть твои обвисшие видеть не буду! Я ведь и малым удовольствоваться могу, не беспокойся! По мне так- каждому свое!
Пауза. Потом Людмила сбавляет тон.

ЛЮДМИЛА: Мог бы хоть в праздник не оскорблять…

ВИКТОР: Это не оскорбление. Что вижу, то и говорю.

ЛЮДМИЛА: Хам трамвайный.
Вытирает глаза платком, снова подкрашивается.

ЛЮДМИЛА: Пойдем, мама ждет. Потом про сучку твою поговорим…Я твои слова запомню, урод…
ВИКТОР: Ты оглохла?! Я никуда с тобой не пойду, тем более, к твоей мамаше. Хватит с меня выяснений, разборок! Все, устал! И мамашу твою видеть не хочу!
Людмила говорит несколько обескуражено.

ЛЮДМИЛА: Мама ждет…

ВИКТОР: Да и черт с ней, с мамой! Иди, милая, иди с глаз моих! 

ЛЮДМИЛА: Ах, так! Машину не бери! И доверенность положи на стол! Не хватало, чтобы эта тварь своим задом мне сиденья пачкала!

ВИКТОР: Да не надо мне ничего! Забери, подавись! 

Раздевается, снимает костюм, надевает джинсы и свитер, швыряет ключи от машины на пол. Надевает куртку и хлопает дверью. Людмила остается одна. Садится на стул и молча сидит. По щекам катятся слезы. Потом тяжело встает, снова подходит к зеркалу, пристально всматривается в свое отражение. Вздыхает, вытирает помаду, идет к телефону, снимает трубку и набирает номер.

ЛЮДМИЛА: Мам? Мы не придем… Нет, не получается…я приболела…да нет, ничего серьезного… голова болит…Витя тебя поздравляет… сам не может, в туалете сидит… ну да, да, выпил вчера на работе с мужиками! Да, поэтому! Все, мам! Хватит! Прекрати! Это наше дело…Пьянь, не пьянь, другого нет…все, давай! 
Кладет трубку. Сидит возле телефона, думает. Снимает рубку и снова набирает номер.

ЛЮДМИЛА: Свет? Привет! С праздником! Как дела? Собираешься куда? Что хотела? Грустно… Выпить хотела… да, с тобой, с кем же еще? С Витькой поругалась, он ушел куда-то… А… ну, извини… Ладно, пока…

Набирает другой номер. Длинные гудки. Сидит с трубкой в руке. Набирает несколько номеров подряд, нигде не отвечают. Последняя попытка. На том конце провода берут трубку.

ЛЮДМИЛА: А-а…извините, Галю можно? Галь…привет, с праздником! Кто это у тебя? Понятно…Да Витька ушел, поругались… Посидеть хотела …ну, теперь ясно… Да поняла…не маленькая… Ну, пока…

Кладет трубку, раздевается, надевает халат. Достает из холодильника бутылку водки, лимон, сок, ставит все это на стол. Достает рюмку, наливает себе, вытирает слезы, опрокидывает рюмку в рот. Включает телевизор, снова наполняет рюмку. Закусывает лимоном. Начинает истерично рыдать, пьет рюмку за рюмкой. В конце концов падает на диван и забывается тяжелым сном. 
Сцена вторая.

Место действия: Квартира Ивана и Татьяны Сергевны, 8 Марта.

Иван подходит к телефону, набирает номер, слушает, изменяется в лице, медленно кладет трубку. Снимает пиджак, галстук, надевает куртку. Берет со стола приготовленный букет цветов, коробочку с духами, выходит за дверь в коридор и стучит в соседнюю дверь. Открывает Татьяна Сергеевна. Удивленно смотрит на Ивана.

ИВАН: Здравствуйте, Татьяна Сергеевна! С праздником! (Протягивает ей цветы и духи). Это вам!

ТАТЬЯНА СЕРГЕЕВНА: Ой, Ванечка! Да что вы! Мне! Не может быть! За что, позвольте узнать? 

ИВАН: А просто так! Премию получил. Берите…

ТАТЬЯНА СЕРГЕЕВНА: Ванечка… Неудобно… духи, вижу дорогие…зачем мне, старухе? Я и не хожу никуда…(пристально смотрит на Ивана) У вас случилось что? 
ИВАН: Да нет…ничего, собственно…Возьмите, прошу! 

ТАТЬЯНА СЕРГЕЕВНА: Ну, раз вы так просите… Да вы зайдите, я вас хоть чаем угощу! Праздник ведь. Или спешите?

ИВАН ( мнется): Не спешу. Теперь…

Татьяна Сергеевна понимающе кивает. Иван проходит в комнату, садится на стул. Татьяна Сергеевна накрывает на стол.

ТАТЬЯНА СЕРГЕЕВНА: У меня наливочка есть, может, по случаю праздника? А? (подмигивает Ивану)

ИВАН: Можно. Даже очень…

ТАТЬЯНА СЕРГЕЕВНА: Вот и славно…( Садится напротив, наливает наливку в рюмки, они чокаются и выпивают). И все же, Ваня, я вижу что-то случилось…Эти подарки явно не для такой старухи, как я… Это же просто нелепо! Даже, знаете, неприлично…

ИВАН: Что же тут неприличного?

ТАТЬЯНА СЕРГЕЕВНА: А то, что это вы от обиды сделали… Меня не проведешь! Я хоть и подслеповата стала, но кое-что в жизни понимаю…

ИВАН: Не берите в голову. Это вам. 

ТАТЬЯНА СЕРГЕЕВНА: Еще по одной? 

ИВАН: Пожалуй. 

ТАТЬЯНА СЕРГЕЕВНА (наливает): Я не буду лезть к вам в душу, поступайте, как знаете, не хотите говорить, не надо…(выпивает рюмку)
ИВАН: Врут все кругом…Устал от вранья.(Крутит головой) А что это за портрет у вас там висит? Лицо очень необычное, задумчивое такое, печальное…

ТАТЬЯНА СЕРГЕЕВНА: А-а… Это сестра моя, Рита. 

ИВАН: Красивая была девушка…

ТАТЬЯНА СЕРГЕЕВНА: Да, очень. (Задумывается). Она актрисой была, в театре играла…Какие парни за ней ухаживали! Если бы вы только видели! А она полюбила мальчика, лейтенанта…Ревнивый был, ужас! Но она его обожала, жить без него не могла, когда долго не видела, мрачнее тучи ходила. Как-то раз он к нам пришел, а ее нет, из театра не вернулась. А я вдруг вспомнила, что мне в магазин добежать нужно, оставила его Риту дожидаться и пошла. Прихожу, ничего не пойму – дверь открыта, его нет. Прошла в комнату – на столе шикарный букет цветов и записка : «Обожаемой Риточке с тысячью поцелуев. Андрей» Я все поняла. Андрей – это наш кузен, из заграницы вернулся. Он Риточку обожал, на все ее спектакли ходил. Очень подарки дарить любил, цветы. Всегда Риточку баловал. Я сразу поняла, что Леня подумал…А тут и Рита пришла, я со слезами ей все рассказала. Она за ним бросилась, да не нашла, уехал он сразу же…потом на фронт ушел…Ни на одно письмо Риты не ответил, даже оправдаться не позволил. Вот так…
ИВАН: Он что, погиб?

ТАТЬЯНА СЕРГЕЕВНА: Нет, не погиб. Вернулся потом, женился. А Рита так замуж и не вышла…Да и у него жизнь не сложилась. Пить начал, развелся, на Север уехал, там и остался. 

ИВАН: А Рита?

ТАТЬЯНА СЕРГЕЕВНА: А что Рита? Прожила жизнь…Играла в театре…Умерла недавно…Перед смертью ездила на Север, к Лене. Он больной уже был, в ужасных условиях жил, в избе, вставать не мог, холодища! Риточка пожалела его, поговорили они, он так и обомлел, когда правду узнал. Разрыдался, нету, говорит, мне прощения! Дурак я, дурак! Да меня, говорит, и без того жизнь наказала, маялся, все маялся, словно и не жил, обиду свою лелеял…Но теперь хоть умру спокойно, сказал, и у Риты на руках помер. Она его и похоронила. А вскоре и сама… за ним ушла… Глупо вышло все.
ИВАН: Да-а…история…( выпивает еще рюмку). Ладно, пошел я, спасибо вам! (Уходит)
ТАТЬЯНА СЕРГЕЕВНА: Тебе спасибо! Ты, Ванечка, парень хороший, дай тебе Бог! (закрывает дверь)
Сцена третья.
Место действия: Квартира Инны и ее подруги Альбины.
Инна одевается, напевает. Временами бросает взгляды на часы. Потом взгляды становятся тревожнее, она смотрит на часы практически ежеминутно. Садится на диван, берет в руки журнал, нервно листает. Потом бросает журнал на столик и снова смотрит на часы. Встает и начинает ходить по комнате. Ставит перед собой телефон и молча смотрит на него. Внезапно раздается звонок, Инна вздрагивает и хватает трубку. 
ИННА: Алло?! (Разочарованно протягивает) А-а, это ты…Да нет, сижу, жду. Полчаса уже как будет. Ну, Аль, хватит! Не знаю где. Нет, сама не буду звонить. Сказала же нет, и хватит об этом! 8 Марта все – таки, не забыла? К тебе? Ну-у, не знаю…Ладно, подумаю. Все, не засоряй эфир, пока. (Кладет трубку. Потом снимает и набирает номер. Слушает гудки и кладет на место).

Еще какое-то время сидит, листает журнал, потом берет сумку и уходит.
Квартира Альбины.
Входит Инна.

АЛЬБИНА: Привет! Вот не ждали, так не ждали! Заходи!

Инна проходит и садится за стол, где уже сидят мужчины – Виктор и Олег.

АЛЬБИНА: Знакомься: это Виктор, это Олег! Олежек – наш герой, моряк Северного флота! Посмотри какое мужественное обветренное лицо! В нашей суетной жизни такие теперь встречаются редко, смотри, не упусти, подруга!

ИННА: (Смущается) Аля! 
АЛЬБИНА: Это моя подруга Инна! Прошу любить и жаловать! Красавица, умница! 

Мужчины хлопают в ладоши. Инна краснеет.

ИННА: Аля! 

АЛЬБИНА: Налейте ей скорее выпить! Штрафную рюмку! Пей! 

Инна брезгливо смотрит на рюмку в ее руке, потом решается и выпивает до дна, морщась. Олег подносит ей яблоко. Инна кусает яблоко и машет рукой.

ИННА: Фу, какая гадость! 

ОЛЕГ: Прошу не оскорблять, это я привез. Отличный напиток. Вам еще, Инночка, налить?
ИННА: Нет уж, хватит! Попозже. А то я быстро сопьюсь и упаду к вашим ногам как гнилое яблоко. 

ОЛЕГ: Я не против, если вы упадете к моим ногам. Только не гнилое, а спелое яблочко. 

ИННА: Да какое там спелое! Переспевшее. 

ОЛЕГ: Мне виднее, я же мужчина. И прошу со мной не спорить. Я привык, что меня слушаются с полуслова. 

ИННА: Я же не ваш матрос. 

ОЛЕГ: Это было бы интересно. Вы бы замечательно выглядели в тельняшке. 

Альбина с Виктором тихо о чем-то шепчутся и хихикают. Виктор обнимает Альбину, она прижимается к нему. Олег наливает всем в рюмки.

ОЛЕГ: Тихо! Хочу сказать тост! Он короткий, но емкий. За прекрасных дам! И за счастливый случай в нашей суровой жизни! (Все пьют). А теперь, позвольте милые дамы, нам удалиться в коридор на маленький перекур. ( Встают с Виктором и уходят).

АЛЬБИНА: Ну, что там у тебя случилось? 

ИННА: Да ничего. Не позвонил, да и все. Если это можно назвать – случилось. 

АЛЬБИНА: Сама бы позвонила. Мало ли что. Телефон там не работает или еще чего…

ИННА: Не хочу. А вообще вру – позвонила. Ни-ко-го! Нет никого дома. 

АЛЬБИНА: Может, случилось что? 

ИННА: У него всегда что-то случается! Надоело! 

АЛЬБИНА: Хочешь, я позвоню?

ИННА: (Делает равнодушный вид) Звони…

Альбина берет телефон, набирает номер, недолго слушает и кладет трубку. Смотрит на Инну удивленными глазами.

АЛЬБИНА: Там баба какая-то взяла…

ИННА: Вот видишь. Все понятно. Еще вопросы есть?

АЛЬБИНА: У матросов нет вопросов. Тогда давай веселиться. ( Наливает себе и Инне по рюмке, они чокаются и выпивают).

ИННА: А у тебя-то что? Кто он? 

АЛЬБИНА: Витька-то? Да мужик с нашей работы. Работяга. Женат на бухгалтерше из отдела. Корова коровой, да еще и стерва к тому же. 

ИННА: А тебе-то он зачем? Время теряешь…

АЛЬБИНА: А нравится он мне! Он мужик хороший, дельный и потом…                       (многозначительно поводит глазами)

ИННА: Глупости все это! Тебе замуж пора, рожать, а ты… или серьезно?

АЛЬБИНА: (Хрустит огурцом) Да нет. Такие от жен не уходят. Кишка тонка. Поблудит, поблудит и вернется в уютное семейное гнездышко. Знаю я, насмотрелась…
ИННА: Тем более, гони в шею! Олег вон парень ничего…

АЛЬБИНА: Это для тебя. Я не в его вкусе. Ты у нас романтичная барышня, готовая на подвиги. А мне бы теплую квартирку, уют, вечера, театры, магазины, зарплату…

ИННА: Губа не дура. Вот и ищи такого. На чужом несчастье…

АЛЬБИНА: Ой, только давай без нравоучений! Живу, как могу! Но нравится он мне, понимаешь, нравится! Хотя… ты права…кончать с этим пора. Да и треп уже пошел. Работу искать буду, хочу все поменять! Все! Все заново! Ночами от одиночества вою, не поверишь! Сил уже нет! Годы уходят, а я все как перекати-поле…старая раскисшая баба…смотреть противно! (Плачет)

ИННА: Не реви. А что он к тебе-то сегодня приперся? 8 Марта?

АЛЬБИНА: (Вытирает слезы) А черт его знает! Сама чуть со стула не упала. С кадушкой своей поругался, говорит. А тут и Олег позвонил, посылку от брата передать. Он у меня там же служит, ты знаешь. А потом ты позвонила…Вот и компания получилась неожиданно. Чую, чую ветер перемен подул…

ИННА: (Иронично) Гляди, чтобы не сдул совсем…

Заходят мужчины. Виктор наклоняется к Альбине. Она украдкой вытирает слезы. Виктор что-то шепчет ей на ухо. Альбина кивает. 
АЛЬБИНА: Эй, молодые люди! Мы с Витей прогуляемся, а вы сидите. Не хулиганьте без нас, мы скоро вернемся! (Уходят)

ИННА: Вы куда? ( Хлопает дверь) Ну вот, пригласила в гости называется…

ОЛЕГ: Да и Бог с ними… Расскажите лучше о себе, Инна. Я хочу знать о вас все.

ИННА: Зачем? Тем более, что это малоинтересно. Живу, работаю, да и все. Закончила институт. Искусствовед. Работаю в музее. 

ОЛЕГ: А я служу на флоте. Вы замужем?

ИННА: Нет. А вы?

ОЛЕГ: Нет, не женат.

ИННА: Что так? И нет никого? Странно…

ОЛЕГ: Что же здесь странного? В наше время быть подругой моряка это нечто вроде дурного тона. 

ИННА: Глупости. Разве может быть дурной тон на любовь? Неужели даже подруги нет?

ОЛЕГ: Была. Была, да сплыла. Причем в прямом смысле.

ИННА: Это как? 

ОЛЕГ: А вот так. Отдыхали на теплоходе, она познакомилась с каким-то там олигархом и все – уплыла с ним в другую сторону.

ИННА: С олигархом? Серьезно что ли?

ОЛЕГ: Ну, не в прямом смысле, конечно, но типа при деньгах мужичок…Но, глядя на вас я теперь я думаю, что, как говорится, если к другому уходит невеста, то неизвестно кому повезло…

ИННА: Откуда вы знаете? Может, и я такая…

ОЛЕГ: (Серьезно) Нет, вы не такая…мне кажется, вы способны на поступок. На поступок во имя любви, я имею ввиду…Разве не так?

ИННА: Может и способна. Этого никто не может знать заранее. 

ОЛЕГ: Давайте, проверим. Я делаю вам официальное предложение, и мы сегодня ночью уезжаем по месту моей службы. Там мы расписываемся, ну и так далее…

ИННА: Однако… авантюра…Но есть одно «но» - я еще не успела полюбить вас.

ОЛЕГ: Вы меня полюбите. Я это чувствую. Неужели вам никогда не хотелось переменить свою жизнь? Вот так, одним движением? Поддавшись порыву?
ИННА: А хотелось! Знаете что? Я согласна! Едем!
ОЛЕГ: (Целует руку Инне) Я не мог в вас ошибиться! 

ИННА: Сейчас за вещами ко мне…

ОЛЕГ: (Перебивает) Нет, сразу ко мне в гостиницу. Вещи купим в дороге. Это чтобы вы не передумали, увидев родные стены. 

ИННА: (Машет рукой) Менять, так менять! Купим в дороге. Прекрасная мысль. Ничего еще более авантюрного в моей жизни не было. Но, честно признаться, всегда хотелось! И потом, вы будете смеяться, но в этом я вижу перст судьбы – у меня с завтрашнего дня отпуск начинается. Все голову ломала, куда бы поехать?
ОЛЕГ: Вот видите – мечты сбываются, пусть и самым странным для нас образом.

Уходят. 

Сцена четвертая
Квартира Ивана. 

Иван входит в квартиру, еле держась на ногах. С ним молодая девушка, она поддерживает его. 

ИВАН: (Заплетающимся языком). Как тебя зовут, детка? Что-то у меня с памятью…

МАША: Маша. Сто раз уже говорила.

ИВАН: Прости, прости…Располагайся… (Падает на диван). Там… в холодильнике… короче, сама разберешься… (Ставит на стол бутылку)

Маша уходит. Через минуту возвращается, неся вазу с фруктами. Иван спит. Маша толкает его, он не просыпается. Звонит телефон, Маша берет трубку. 

МАША: Спит он… Я его знакомая… Ну, можно сказать и так – любовница. Почему это наглая? Выбирай выражения, тетя! Твой муж? Странно…Он уверял, что не женат… Короче, все мужики сволочи…Не ори! Мне плевать! Пасть заткни, иди воды выпей! (Бросает трубку). Господи! Одни проблемы от этих мужиков! Спит, как ангел! Эй, проснись! (Тормошит Ивана) А любовь где? Ты что, дрыхнуть меня сюда привел? Я так не согласна! Слышишь? ( В сердцах ударяет Ивана, потом чистит банан и ест.) 
Снова звонит телефон. Маша снимает трубку, говорит :Але! Ответа нет, и она кладет трубку на место. Потом выдергивает штекер из розетки.

МАША: Вот достали! Ну нигде покоя нет! Соберешься вечер культурно провести, и вот тебе на! Как с ума все посходили! Сваливать пора! 

Подходит в куртке Ивана, достает бумажник, вынимает деньги, залезает в парочку ящиков комода, берет деньги оттуда и уходит. 

Иван просыпается с головной болью. Волосы всклокочены, охватывает руками голову и раскачивается, сидя на диване. В дверь стучат, он чертыхаясь идет открывать. На пороге стоит Людмила. 

ИВАН: Вы кто? (Удивленно взирает на Людмилу)

ЛЮДМИЛА: ( Удивлена не меньше Ивана) А вы кто?

ИВАН: Простите, мадам, но это вы ко мне пришли, а не я к вам. Так чем могу?

ЛЮДМИЛА: (Немного истерично) Так это вы что, коллективные оргии устраиваете?

ИВАН: ( Не понимая) Я вас, мадам, не пойму. Я здесь живу. Какие оргии? 

ЛЮДМИЛА: Не прикидывайся, кретин! Мой муж у тебя?!

ИВАН: Ваш муж? А почему он должен быть у меня? 

ЛЮДМИЛА: По качану! ( Отпихивает Ивана и входит в дом) Так где он?

ИВАН: (Раздраженно) Ну, хватит! У меня и без вас голова раскалывается! Либо скажите толком, что вам надо, либо проваливайте! Кстати, какое сегодня число?
ЛЮДМИЛА: (Чувствует подвох. Протягивает Ивану бумажку с номером) 9 Марта, утро. Твой?
ИВАН: Мой…А что собственно… (начинает о чем-то смутно догадываться)

ЛЮДМИЛА: Это ты что ли нам звонил вчера?  (Ошарашено смотрит на Ивана)

ИВАН: (Бьет себя рукой по лбу) Идиот! (Бежит к телефону и просматривает список набранных номеров. Падает на диван) Боже! Я идиот! Поздравьте меня!

ЛЮДМИЛА: Поздравляю…

ИВАН: Я звонил своей невесте… Господи, ну и дурак! (Закрывает лицо руками) Садитесь, не маячьте! А у вас то что?

ЛЮДМИЛА: (Садится рядом с Иваном) Можете меня тоже поздравить- я полная дура! Думала, мужу любовница звонит и молчит…думала, договорились они, знак подает…

Смеются оба.

ИВАН: Слепец и глупец! Мне же Татьяна Сергеевна, соседка моя, историю рассказала! А я мимо ушей! Подождите минутку! (Срывается с места и бежит к телефону. Лихорадочно набирает номер) Алло? Кто это? Аля? А что ты там делаешь? Инна просила присмотреть? А она где? Уехала?! Ты что, шутишь?! Мне не до шуток… Нет?! Замуж собралась?! Фантастика! (Кладет трубку) Все. Все кончено! Зигзаг судьбы, или злая ирония! Поверить не могу. 
ЛЮДМИЛА: (Утешительно хлопает его по колену) Не переживай! Может, наладится все…

ИВАН: Да что теперь наладится?! Господи! Год жизни псу под хвост! Все насмарку! Тихая, красивая, интеллигентная, домашняя! Где я теперь такую возьму? Да нет теперь таких! Нету!!! Стервы одни кругом, алчные и ненасытные!  Осталось спиться и умереть! (Закрывает лицо руками и стонет)

ЛЮДМИЛА: Ладно, я пошла…

ИВАН: Постойте! А вы то как? Что делать будете? 

ЛЮДМИЛА: (Обреченно) Котенка возьму. С улицы…

ИВАН: Зачем котенка? Причем здесь котенок?

Людмила уходит, оставляя Ивана одного. 

Сцена пятая, последняя.

Квартира Людмилы и Виктора.

Людмила заходит, в руках у нее котенок. Она кладет его на пол и наливает молока. Потом садится на диван и включает телевизор, берет котенка на руки. Входит Виктор. 

ЛЮДМИЛА: Привет! Есть будешь?

ВИКТОР: Да вроде проголодался немного…(Прячет глаза. Замечает котенка) А это кто?

ЛЮДМИЛА: Вася. 

ВИКТОР: Откуда это чудо взялось?

ЛЮДМИЛА: На улице подобрала. Орал, как сумасшедший…

ВИКТОР: (Ошарашено) На улице? 

ЛЮДМИЛА: Ну да…устал? 

ВИКТОР: Есть немного…

ЛЮДМИЛА: Ложись здесь, я пока ужин приготовлю. А ты поспи.

ВИКТОР: И правда, посплю. (Берет котенка на руки) Красавчик! Малыш… (Нежно гладит животное) Махонький какой! Что они едят-то?

ЛЮДМИЛА: Всякую всячину, я уж накупила…

ВИКТОР: (Ложится на диван) К врачу бы его сносить… Прививки там, рекомендации…

ЛЮДМИЛА: Свозим. Ты спи.

Виктор засыпает. Людмила садится на край кровати, гладит мужа по голове, потом целует в щеку. Он открывает глаза.

ВИКТОР: (Виновато) Прости, Люд…( пытается ее обнять)
ЛЮДМИЛА: Да что уж… ты прости…А я на фитнес  записалась…

ВИКТОР: Да ты у меня и так красавица… Я ведь пышненьких люблю…

ЛЮДМИЛА: (Смеется) Подхалим! (Смущенно) Вить, как думаешь, нам ребеночка еще не поздно? В моем-то возрасте…может, искусственно попробуем? В Германии? На вкладе-то деньги есть….
ВИКТОР: Люда…

Супруги целуются, держа в руках котенка. 

ЗАНАВЕС.
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