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Лолита и Гумберт
Сцена 1. 

Номер в отеле, достаточно скромный. Постель разобрана. На столике остатки завтрака. Лолита и не собирается приводить себя в порядок. Волосы взлохмачены, лицо полусонное, одета небрежно. Она со скучающим видом обводит взглядом дешевые картинки на стенах и не знает, куда себя деть. 

Лолита. Два часа свободы. Он совершенно не хотел уходить, я думала, что сойду с ума от отчаяния. Мне казалось, что он должен обрадоваться возможности хоть немного побыть с другими людьми, заняться делами, стать как все хоть ненадолго. Нет, он так на меня смотрел, когда уходил, будто умолял, чтобы я под любым предлогом попросила его остаться. Я же не могла дождаться этого момента  - я думала, если он задержится еще хоть на мгновение, у меня случится истерика. И я наговорю ему гадостей, скажу, что убью его или себя – а потом сбегу, потому что не могу видеть эти его глаза. Я всегда чувствую себя преступницей и ненавижу его, ненавижу от всей души! Это он преступник, это ему место в тюрьме, а когда он так смотрит – а он всегда так смотрит – я понимаю, что я просто какая-то идиотка и…смешно сказать, это я чувствую себя растлительницей малолетнего. Потому что он кажется ужасно беззащитным в такие моменты, и я его ненавижу за это. Мне кажется, он может умереть только от какой-то моей дурной гримаски. Я всякий раз чувствую себя убийцей. Но сегодня, кажется, обошлось. 

Лолита подбирает под себя ноги.
Свобода – в пределах этого проклятого номера. Денег у меня нет, позвонить я никому не могу – у меня здесь нет ни друзей, ни знакомых. Да и вообще их нет. Все, что мне остается – это листать журнал, смотреть в окно или бесцельно шляться по улице, где ни души нет. Последнего он боится больше всего. Его бы воля – он бы приковал  меня наручниками к этой кровати. Но он понимает, что это уже перебор. Он и так знает, как я его ненавижу за все это, как я ненавижу его.

Лолита берет чашку с остывшим кофе, делает глоток. Ее взгляд снова останавливается на одной из картинок на стене.
Вон тот тип в шляпе похож на него, когда он только у нас появился. Такой же красивый и ужасный. Моей матери он понравился сразу, и она сразу же начала вести себя как дура. А я, как только его увидела, сразу поняла, что в нашей жизни все перевернется навсегда. Хотя он был сама скромность. Прикинулся самой смиренной овечкой на свете.  Ничего не хотел, только снять комнату. И вел себя тише воды. Но я с самого первого мгновения знала, что он пришел по мою душу. И боже мой, я так ждала, когда же это наконец случится! Он был как прекрасный гангстер из фильма, такой, от которого только и ждешь какого-то ужаса, но с ним так здорово пропадать! И мне хотелось какой-то дикой истории с ним, хотелось вместе с ним пойти на преступление, так чтобы и мама не скучала. Чтобы бледнела, ревновала, выслеживала нас, терялась в догадках, падала в обморок от подозрений, чтобы перепугалась до смерти! 

Лолита вздыхает.
Я была сумасшедшей тогда, но мы так скучно жили! И я каждый день смотрела ему в глаза и пыталась ему внушить: «Я знаю, зачем ты пришел. Тебе скучно и одиноко, и мне тоже. Так не робей же, не строй из себя тихоню – я отродясь знаю им цену, хотя не знаю откуда. Выпусти своего дьявола, и мы вместе отлично проведем время!» И он тоже смотрел мне в глаза, и я знаю, что все это понимал. Но почему-то медлил, все что-то продумывал, как истинный убийца. Так аккуратно строил планы, так расчетливо. Никакого безумия! Ненавижу его и за это тоже, за то, что он всегда так трусливо перестраховывается. Надо было сделать то, зачем он пришел, в первый же вечер, и мы бы классно развлеклись. Я была к этому готова. Он должен был обаять меня, пленить, взять силой, и это было бы весело. Нет, он так мерзко, скучно и долго выстраивал свою западню, что все это плохо кончилось. Зачем он женился на моей матери? Он должен был сделать так, чтобы она почувствовала себя героиней какой-то книжки. Чтобы ей тоже было весело. Ужасно, но весело. Мы могли бы целыми днями не выходить из дома и развлекаться. Она бы подозревала нас, а мы бы сходили с ума у нее за спиной.  Мы бы целовались где-нибудь под лестницей, а она наверху пила бы чай. И мы бы знали, что она в любую минуту может спуститься. И соседи бы подозревали неладное, ну и пусть. А потом, в один прекрасный дождливый полдень мы, может быть, сбежали бы вместе, или я вдруг заявила бы, что жду ребенка… что угодно, но мать осталась бы жива. Это он во всем виноват. Я думала, он прекрасный злодей, а он просто гадкий трусливый лицемер с красивой мордой и мерзкими глазами. Я бы легко забыла о нем, если бы эти глаза не говорили мне, что он не совсем безнадежен.

Лолита вскакивает с кровати, берет яблоко, подходит к окну. Садится на подоконник, надкусывает яблоко, смотрит вдаль. Некоторое время она молча и без особого интереса рассматривает все, что там происходит. Потом усмехается, один раз, другой, начинает хихикать, не переставая грызть яблоко.
Еще один кретин. Она делает вид, что не понимает ничего, а он изо всех сил пытается ей доказать, что ничего такого не хочет. И у обоих такие глупые лица! Он еще ничего, но она дура дурой. Пытается изобразить порядочность. Но он тоже противный, хотя мне его немного жалко. Как ему вести себя с такой курицей? Говорит ей какую-то скучную ерунду, вместо того чтобы… Ты посмотри на нее как надо, идиот, и все произойдет как надо, незабываемо! Не удивлюсь, если через 5 минут они придут сюда же, в эту гостиницу. И это будет ужасно неинтересно, потому что оба будут фальшивить даже в постели.

Лолита выбрасывает огрызок и уже хочет отойти от окна, но ее взгляд задерживается еще на ком-то.
А вот этот ничего. Он вроде и так себе, но хотя бы не строит из себя непонятно что, не набивает себе цену. Мне все больше нравятся такие простые парни, из них получаются классные мужья. Если я когда-то соберусь замуж, я бы вышла за такого. Готовить ему, стирать и рожать ребятишек. Но увы, я уже не для него, я слишком люблю совершать преступления.
Лолита спрыгивает с подоконника, бросает взгляд на часы.
Самое несносное, что скоро я начну скучать по нему. Вот этой своей свободе я радуюсь как сумасшедшая только первые минуты. А потом я чувствую весь ужас моего одиночества. И я начинаю вспоминать о нем и ждать, когда же он наконец придет. Ненавижу его и за это тоже.

Сегодня ночью он как бы в шутку предложил мне стать его женой. Я думала, у меня будет истерика от смеха – мне даже нечего было сказать, я хохотала как припадочная.  Миссис Гумберт! Он лежал рядом, ничего не говорил, но так посмотрел…Жалко мне его стало в этот момент ужасно, но я ничего не могла с собой сделать. Если бы он предложил мне похорониться вместе заживо – обязательно вместе – это было бы почти то же самое. Я не сказала этого, потому что умирала со смеху, но видимо, он приблизительно так и понял. Что он во мне нашел все-таки? Никак не может оставить меня в покое, дать мне жить своей жизнью.

Сцена 2.

Входит Гумберт. Лолита надменно отворачивается и снова усаживается на кровати.
Гумберт. Ты плакала?
Лолита. С чего ты взял?
Гумберт. У тебя блестели глаза, когда ты повернулась к двери и свет упал на твое лицо.

Лолита раздраженно отмахивается.
Лолита. Скажи еще, что ты почувствовал мое настроение когда еще только подходил к дому. 
Гумберт. Но так и есть…
Лолита. Не говори ерунды, я все это хорошо знаю. Хочешь услышать, что я скучала по тебе? Не дождешься. Мне просто было здесь тоскливо, но я не плакала.
Гумберт. Я хотел бы зайти невидимым и полюбоваться тобой той, какой ты была несколько мгновений назад. Ты была  как легкий дождь, прозрачной и наполненной музыкой… Как мне досадно, что это было невозможно!
Лолита. Ты вечно лезешь, куда не положено. Я уже и одна не могу побыть, тебе всюду надо быть со мной.

Гумберт подходит к ней, устало опускается на пол, приникает к ее ногам и закрывает глаза.
Гумберт. Ну, чем мне тебя развеселить?
Лолита. (смягчаясь) Не знаю. Пойдем куда-нибудь.
Гумберт. (не открывая глаз) Это идея. 

Проходит около минуты.
Лолита. Ну?

Гумберт нехотя отрывается от нее. Она резво вскакивает с постели и скрывается в ванной.
Лолита. Куда мы пойдем? Как мне одеться?

Гумберт молчит. Лолита и ее голое плечо живописно показываются из-за двери.
Лолита. Ты уснул?
Гумберт (устало)Если ты хочешь удивить меня, не придумывай ничего особенного. Изобрази ту Лолиту, которую я хотел бы видеть и которая ты есть на самом деле. Если же…
Лолита. (раздраженно) Оо! (захлопывает дверь).

Гумберт устало закрывает глаза. Лолита появляется через несколько минут, одетая.  

Ведет себя преувеличенно весело, снова присаживается на кровать. Посматривает на Гумберта кокетливо, поблескивая глазами.

Лолита. Так сойдет? Или добавить еще немного шарма, чтобы ты был удивлен как следует?

Гумберт смотрит на нее, но молчит. Его взгляд не выражает восхищения.

Лолита. Смотришь на меня, как на пустое место. Если бы мне понадобилось удивить кого-то другого, эта задача далась бы мне легче. И куда веселее, между прочим. 

Гумберт смотрит на нее без улыбки, не подхватывая ее игривый тон.
Лолита (вздыхает). Понятно. Я опять кажусь тебе самой глупой и легкомысленной на свете. И этот твой тяжелый взгляд опять пригвоздит меня к месту как бабочку (вздыхает опять). 
Напускная веселость спадает с нее, она подбирает одну ногу под себя и немного ссутулившись, смотрит в сторону, о чем-то задумавшись. Гумберт смотрит на нее уже заинтересованнее, и через несколько мгновений – с абсолютным обожанием во взгляде. Лолита, немного надув губы, этого не замечает, думая о чем-то своем.

На улице между тем темнеет, в комнате появляется уютный вечерний полумрак.

Где-то раздаются звуки джаза.

Лолита. У таких как ты, нету времени. Кажется, мы уже никуда не идем. Я состарюсь тут с тобой к чертовой матери.

За окном все небо озаряется вспышками фейерверка и криками восторга. Лолита вскакивает с кровати и бежит к окну. Высовывается в окно почти наполовину.

Лолита. Какой-то праздник! Какое сегодня число?
Гумберт. Это имеет значение?

Лолита не отвечает, вглядываясь в уличную сутолоку. Хохочет, увидев что-то забавное.

Гумберту передается ее веселость, он с улыбкой рассматривает ее силуэт.

Гумберт. Кого ты увидела?
Голос Лолиты за окном. Это имеет значение?

Небольшая пауза.
Гумберт. Имеет, потому что ты уже там, а не здесь.
(вполголоса) Не со мной…

Лолита не отвечает. Хохочет опять и машет кому-то рукой. Гумберт не смотрит на нее, он думает о чем-то своем. Лолита наконец перестает высовываться из окна. Она поворачивается к Гумберту посвежевшая, веселая, как будто действительно уже побывала на празднике. Он сидит такой задумчивый и уставший, что ей хочется растормошить его. Она в 3 прыжка подскакивает к нему и тянет за руку, пытаясь поднять. Тот не поддается.
Лолита. Ну же! Ну не нервируй меня, не будь таким стариканом!

Гумберт не поддается.
Лолита. Мы туда и обратно! Просто посмотрим, что там! Тебя надо выгулять, наконец! ты покрываешься какой-то зеленью!

Гумберт наконец поднимается. Его движения бодры и энергичны, апатию будто рукой сняло. Лолита теряет равновесие, вскрикивает и отлетает вместе с ним к стене. Он пытается поцеловать ее, но она выскальзывает из его рук.

Лолита. Ну нет, я знаю эти уловки! Ты обещал.
 Гумберт подходит к окну, выглядывает на шумную улицу.
Гумберт. Я ничего не обещал, Ло.
Лолита. Нет, ну потрясающе! Ты вообще не хочешь ничего сделать для меня! Ты только о себе и думаешь!
Гумберт. Я говорю, что ничего не обещал. Сейчас пойдем. Я просто думаю, куда лучше пойти, чтобы тебе там понравилось. И потом… Я не думаю, что толпа, к тому же подвыпившая, это лучшая идея.
Лолита. Давай решим по дороге! Но если честно, я не против просто погулять.
Гумберт. Причешись.

Лолита берет расческу, приводит в порядок волосы, берет флакон с духами. Потом подходит к Гумберту и обнимает его.
Лолита. Ну, о чем ты опять думаешь? Я готова.
Гумберт. Ты взяла эти духи у нашей соседки? Это не твой запах. Ей бы он подошел больше.
Лолита. Конечно, и она ничего не заметила. Я их не верну, пожалуй.
Гумберт. Они ужасны. И навевают воспоминания 30-летней давности. Ты обнимаешь меня ею. 

Лолита раздраженно отталкивается от него и отходит на несколько шагов.

Лолита. Ужасно грубо. Я не люблю, когда ты себя так ведешь. Не хочешь никуда идти – так и скажи.
Гумберт закрывает окно, поворачивается к ней.
Гумберт. Почему ты все время хочешь казаться старше? Чем тебе понравился этот кладбищенский запах? Кем  ты представила себя?
Лолита. Понятия не имею. Я не задавалась подобным вопросом. Просто эти духи лучше моих (на несколько секунд задумывается). И да, мне понравилось именно то, от чего ты воротишь нос. Что-то необъяснимое и загадочное. Что-то такое, чего я не знаю. 
Гумберт. Да, это запах старости. 
Лолита. Ей 28 лет, кажется. 
Гумберт. Ты становишься карикатурной.
Лолита. Почему я все время должна быть такой, как ты хочешь? Мне нравятся эти духи, ты слышишь? И мне нет дела до того, кто что подумает!

Гумберт подходит ближе.
Гумберт. Я не могу позволить тебе выйти на улицу с этими духами.
Лолита (истерически). Ты смеешься?

Гумберт протягивает руку, чтобы поправить заколку на ее волосах.
Гумберт. Ничуть.

Лолита в бешенстве отталкивает его руку.
Лолита. Не прикасайся ко мне! Хорошо, ты добился своего – мы никуда не идем, но не прикасайся ко мне! Развеселил меня, нечего сказать!
Гумберт. Послушай, я ничего не добивался. Еще есть время, мы можем выйти через полчаса. Просто избавься от этого флакона.
Лолита. О, провались ты со своим флаконом! (скрывается в ванной, хлопает дверью. Слышен шум душа).

Гумберт  садится возле двери. Через некоторое время шум воды утихает, слышно невнятное бормотание Лолиты вперемешку с проклятиями.

Гумберт. Ты не понимаешь.
Пауза, но голос смолкает и вода становится тише.

Гумберт. Разве тебе хочется выглядеть хуже, чем ты есть?

На тебя должны оборачиваться затем, чтобы запомнить тебя раз и навсегда. Чтобы увековечить тебя в своем сердце. Потому что ты именно такая, такая особенная и необъяснимая, потому что у тебя свой собственный аромат, загадку которого постичь невозможно. Тебе не нужно становиться кем-то другим, чтобы произвести впечатление. Оставь эту забаву тем несчастным, которые не имеют того, что имеешь ты. 

После паузы Лолита открывает дверь, выходит из ванной.

Лолита (самодовольно). Мне нравится, когда ты так говоришь, хотя все это ерунда. Этого противного запаха больше нет. Ты прав, он был противный. Еле отмыла.
Гумберт. Подсуши немного волосы, и можем идти.

Лолита манерно кладет ему руки на плечи.
Лолита. Я думаю, мы не пойдем в кино. И в кафе не пойдем. И вообще никуда не пойдем, останемся здесь. Ну, ты доволен?
Гумберт. Как хочешь, но я…

Лолита целует его.

Лолита. Не говори больше ничего. Да, как хочу я (целует опять, соблазнительно и страстно, хотя тоже слегка наигранно). 

Только минуту спустя Гумберт, словно поверив ей, обнимает ее крепко и счастливо, будто наконец оказывается дома.

Сцена 3.
Гостиничный номер, Лолита в постели, одна. Окна зашторены наглухо, в комнате беспорядок, время определить невозможно.  Лолита в модельной позе лежит на боку и кажется очень умиротворенной.
Гумберт возвращается из другой комнаты. Он полураздет и выглядит так, будто никуда не выходил 2-3 дня.

Он присаживается на кровать, Лолита протягивает к нему руку, как влюбленная новобрачная.
Лолита. Я уснула. Сколько сейчас времени?
Гумберт. Не знаю. Должен быть вечер. Я заказал ужин в номер.
Лолита. Тогда надо встать, наверное. У меня немного кружится голова.

Гумберт ласково смотрит на нее. Проводит рукой по лицу, легонько.

Она на несколько мгновений закрывает глаза, но потом смотрит на него так, как ему всегда хотелось, чтобы она на него смотрела – с обожанием во взгляде и в то же время соблазнительно. Глаза его загораются на несколько секунд, но он тут же берет себя в руки.
Гумберт (осторожно) Кого я тебе напоминаю?

Лолита очаровательно усмехается и не отвечает.

Лолита. Никого. Я скучаю по тебе.

Гумберт на несколько секунд останавливается, но затем все же идет к окну и открывает форточку.
Гумберт. 20 минут назад ты просила оставить тебя в покое.
Лолита. Это было давно. А сейчас я кажется, умру, если ты меня не обнимешь.

Гумберт возвращается, становится на колени перед кроватью, припадает к ней. Лолита проводит кончиками пальцев по его ключице, по плечу.

Лолита. Я всё здесь знаю. И ложбинку вот тут, и сколько здесь родинок…Мне не хочется, чтобы ты уходил. Я почти ничего не помню: где мы, какой сегодня день…Я заколдована?
Гумберт припадает лицом к ее животу, целует, сжимая в объятиях.

Лолита. Да, вот так вот… Я знаю, что это твоих рук дело. Я становлюсь какой-то особенной, и она мне нравится, эта другая Долорес Гейз… Она словно принцесса из сказки… она повелевает, и все ей подчиняются…

Лолита как будто бредит, но Гумберт ничего не замечает, он неистово целует ее.

Лолита лежит с закрытыми глазами и наслаждается. Однако в следующее мгновение ей становится смешно.
Лолита. Ты пахнешь мной. Мне кажется, что я целуюсь сама с собой.
Гумберт (запуская руки в ее волосы) Не самый худший запах…
Лолита (проводит рукой по его щеке)  Забавно, с этой трехдневной щетиной.

Гумберт уже почти не слушает ее, начиная любовную игру. Она не отстраняется, обнимая его, но вдруг ее руки бессильно падают, она на несколько секунд теряет сознание. 

Гумберт останавливается не сразу. Но затем начинает легонько тормошить ее.
Гумберт. Ло! Что случилось? Ты такая бледная.
Лолита. Не знаю. У меня нет сил.
Гумберт (опять ее целует) Тебе не нужно быть сильной…
Лолита. Нет, ты не понял. Сейчас я могу просто раствориться в воздухе. И на этой постели не останется даже моей тени. И ты останешься один. Но ты сейчас так пахнешь, что вполне можешь заменить меня (у Лолиты вырывается истеричный смешок).

Гумберт наконец приходит в себя. Вздыхает, отстраняется, встает с постели.
Гумберт. Чашка крепкого кофе, что-нибудь еще?
Лолита. Сойдет и душ. А потом что-нибудь еще.

Лолита пытается встать, но ее движения слабы. Гумберт подхватывает ее на руки и уносит в ванную. 

Время спустя раздается стук в дверь. Гумберт открывает, забирает заказ, возвращается обратно.

Лолита выходит из ванной. Рубашка на ней просто наброшена на голое тело. Она подходит посмотреть, что привезли, и грациозно присаживается на спинку кровати. Гумберту этого оказывается достаточно, чтобы завестись снова.

Он опять обнимает ее и увлекает на кровать. Она  отвечает на его поцелуи – без пылкой страсти, но охотно. Как будто к ней вернулись новые силы.

В какой-то момент она кажется Гумберту парящей в воздухе.

Он замирает, как будто в присутствии неземного существа. На несколько мгновений останавливается время, движения, звуки.

Звучит музыка - Hayley Westenra – «Prayer».


Сцена 4.
Гумберт спит – или делает вид, что спит. Полуобнаженный, он похож на божество со средневековых картин или сверхъестественное существо. Лолита сидит рядом и рассматривает его красивый профиль. 

Лолита. Сфинкс. Мне он таким нравится – он как будто знает ответы на все вопросы мира. Такой загадочный, как бесконечное путешествие. Не соскучишься…

И – проклятье, он убеждает меня, что он мой единственный мужчина в жизни. Может быть, он какой-то волшебник?
Лолита легонько проводит пальцем по его голому плечу.
О чем он думает? Мы 3 дня не выходим отсюда. Как будто нас вдвоем похоронили в самой глубокой пещере на свете. Ему большего счастья и не надо. Но он делает так, что и я  забываю, что существует остальное человечество. 
(посматривает на Гумберта, но лицо того – неподвижная маска).

Но ведь… это ненормально? Потом мне кажется, что прошло 100 лет, а не 3 дня. Мы появляемся на людях, и меня тянет любить всех. Всех без разбора. Первого встречного. Первую встречную. Так как надо. Их глаза умоляют об этом, но они слишком трусливы, чтобы попросить меня. У них одно «нельзя» да «не положено» на уме. Ну, как хотите. Я бы сделала это сама, да вечно нет времени.

Лолита прикладывает руку ко лбу.

Кажется, я заболеваю. Опять. Это случается всякий раз, когда мы застреваем надолго где-нибудь. У меня начинается жар от его злых коварных козней. Я вижу странные сны, и иногда мне являются призраки. 

Лолита приглядывается и видит сидящую в кресле перед зеркалом девочку ее возраста – пышную, с гладко зачесанными черными волосами, в очках. Она одета очень консервативно, кажется, что наглухо затянута в свое серое форменное платье. Она робко смотрит в зеркало на Лолиту.

Лолита. Ой, боже мой, как ее звали? Мэри, кажется. Никто ее не замечал в классе.

Лолита вскакивает с постели, подходит к ней, съезжает руками по ее плечам до кистей. Выдергивает шпильки из тугого пучка на голове и освобожденные густые волосы красиво растекаются по спине. Снимает с нее очки и отшвыривает их подальше. 
Лолита. Вот как надо. Это легко. Выйди из дома и не бойся влипать в приключения. Мир так велик!
Похорошевшая девочка во все глаза смотрит на Лолиту.
Девочка. Рядом с тобой они происходят сами собой. Неудивительно, что тебя похитили. Я всегда хотела быть такой как ты. 
Лолита подмигивает ей и отходит от кресла. В следующее мгновение она оказывается рядом с парнем в рабочей спецодежде. Она обвивает его шею руками и целует в губы.

Лолита. Ты последний из тех, кого возьмут в мужья, Дик Скиллер, но представь себе, это без проблем сделаю я. Мне плевать, что ты глухой и нищий.
Парень охотно с ней целуется, но он и не думает ее задерживать.

За столом сидит некая черная тень, очертаниями похожая на Гумберта. Лолита весело запрыгивает перед ним на стол и сидит, свесив ноги. 
Лолита. Я не знаю, кто ты такой, но если бы тебя не было, тебя пришлось бы выдумать. Мне нравятся интриги. Вот этот коварный злой старик (кивает на Гумберта) считает меня своей собственностью. Я думаю, что ты еще хуже. От тебя веет склепом. 
Тень. И что дальше?
Лолита. Понятия не имею. Но ты вот-вот появишься на сцене. Он что-то слишком долго счастлив и спокоен.
Тень. И что тогда?
Лолита. Посмотрим. Может быть, я заставлю его сердце биться сильнее. А может, мне захочется защитить его от тебя. Это будет ему подарок от маленькой Долорес Гейз.

Лолита вьется вокруг него, черная тень наблюдает ее танец.

Тень. Он может не пережить. Он у тебя такой хрупкий…
Лолита. Да, ему придется поволноваться. Но ему понравится. Это молодит.

Тень одобрительно усмехается.

Лолита вовлекается в странный мечтательный танец.

В маленьком гостиничном номере ей не хватает простора. Она хочет выйти оттуда, но номер заперт. Музыка в ее голове стихает и призраки гаснут.

Тогда Лолита со вздохом возвращается в постель и обнимает Гумберта.

Лолита. Я охотно передала бы целому миру привет от тебя. Я отнесла бы ему твои загадочные чары. Он нуждается в этом. Это так несправедливо ─ все твои бесконечные замки, вечно спрятанные ключи, эти лабиринты и тупики. Это несправедливо…это несправедливо…
Лолита опускает голову на подушку и засыпает, обняв Гумберта.
Сцена 5.

Кафе или маленький гостиничный ресторан. За столиками не так много людей. Незнакомец, вальяжный, лощеный, сидит в одиночестве за одним из столиков. Газета, сигара. Он рассматривает людей вокруг себя.
Незнакомец. Ненавижу этот субботний полдень, особенно в чужом городе. Особенно в таком маленьком, как этот. Все такое милое и домашнее, что кажется, будто знаешь этих людей всю свою жизнь,  так же как все, что они будут делать каждую субботу, каждый месяц, каждый год, одно и то же! Выносить мусор, стирать белье и вывешивать всем на обозрение, по-домашнему растрепанные женщины будут скандалить со своими подвыпившими по случаю субботы мужьями, и все это на виду у всех. И этот спектакль этих криков и этих сцен уже давно не трогает ничьих сердец. А вот случись что-нибудь из ряда вон… Какой-нибудь наглый бесстыжий роман, какое-нибудь леденящее кровь убийство… Нет, здесь этого ждут годами. Но случается и в их беспросветной жизни маленькие праздники. Например, я. Стоило мне появиться в этом городе, как их жизнь заиграла новыми красками, хотя я всего-то перекинулся с кем-то парой фраз. Нет, от меня пахнет их мечтами, их грезами. Я их киногерой, такой далекий и недостижимый, вдруг оказавшийся на их сонной улице, среди их унылых роз и сонных пыльных кур, расхаживающих по улицам. И как они сразу все приосанились, как сразу заулыбались женщины, как заробели их несчастные мужья. Все одно и то же. И хотя мне нравится немного побыть праздником, я понятия не имею, где его искать для себя самого. Я словно живу среди голых стен, которые начинают меня обступать и вот-вот задушат. Мне часто снится этот сон. И тогда я начинаю, гм, чудить. Понятия не имею, что мне взбредет в голову, но это бывает весело. И настолько безнаказанно, что я сам удивляюсь. А не забыли ли обо мне где-то там наверху? Или мне так уж все позволено? Забавно.

Незнакомец обводит взглядом  кафе отеля. Но там в основном все приезжие, как и он,  милые семейные пары с детьми.
Незнакомец. Они не местные, но у них все те же скучные субботние лица, как будто они привезли все свои субботы с собой. Зачем они вместе, эти люди? Их давно тошнит друг от друга. Они думали, что путешествие как-то… принесет новые впечатления, а вместо этого их все раздражает. Все дорого, непривычно, неудобно и вообще дома лучше. Там хоть есть возможность не видеть эту харю 24 часа в сутки.

Хоть бы… я не знаю, гроза какая-то приключилась. Это милое субботнее солнце может довести до суицида.

Заходят Гумберт и Лолита. Лолита впархивает так непосредственно, подбрасывая руку Гумберта, что гул в кафе на пару секунд замолкает. Но все тут же возвращаются к своим тарелкам. Незнакомец тем временем курит сигару и прищуривается на Лолиту. Она это замечает. На мгновение они пересекаются взглядами. Лолита как будто тщетно пытается вспомнить, кто это.

Гумберт тут же переводит взгляд на нее, потом на него. Но оба уже как будто потеряли интерес друг к другу. 
Гумберт отводит Лолиту за самый дальний столик и садится так, чтобы наблюдать за незнакомцем. Лолита сидит к нему боком, но ведет себя совершенно равнодушно. Гумберт некоторое время бросает на него пристальные взгляды, но потом успокаивается.
Незнакомец. А вот и легкое облачко – предвестник этой самой грозы. Прелестная девочка, хотя ведет себя несколько фривольно с занудой папашей. Папаша приревновал ко мне. У него что-то испанское в глазах… нет, это я спутал. Это я подумал о корриде, почему-то, ни к селу ни к городу (Незнакомец смеется, потом перестает смеяться и задумывается). Он не замечает, что я за ним наблюдаю, я это умею. Вернее, мне не надо смотреть на человека, чтобы понять, что он чувствует и о чем думает. Но он не похож на испанца, он скорее англичанин, такой изысканный, который ни за что не даст понять, что у него на уме. И однако он так смотрит… как-то темновато смотрит, как будто предлагает мне немедленно выйти вон и исчезнуть из этого мира, стереть о себе даже память.  Черт, мне действительно захотелось это сделать. Неприятно он смотрит. Как-то…. даже я бы сказал, не по-отцовски. Но этого не может быть, это… или может?

Незнакомец расслабляется и снова начинает рассматривать зал, в том числе и сидящих за столом Гумберта и Лолиту, но совершенно равнодушно. Гумберт сразу же перестает его разглядывать и обращается к Лолите. Та пожимает плечами и погружается в чтение меню.

Незнакомец. Очень хорошая игра, но оба напряжены. Словно нити между ними какие-то и они натянуты до предела. Милая девочка вот-вот устроит сцену. Или она не такая уж малышка? Далеко очень, я не успел ее разглядеть. Она как будто совсем ребенок, и эти демонстративные косички… и в то же время она какая-то…пожилая, что ли? нет, это ужасное слово. Словно иссушенная 40 годами разочарований, словно выпитая каким-то вампиром, что ли. Непонятное в ней что-то. 
Тем временем Лолита, тоже искусно изображая непосредственность, подперев лоб рукой, бросает взгляд на Незнакомца. 
Незнакомец. Нет, это никакая не его дочка, и между ними что-то серьезное. И вот кто вампир – этот ее папаша, который вовсе не папаша. Она только что взглядом попросила ее спасти. 

Что же тут такое? Может, он какой-то ужасный растлитель, а она его заложница? Но нет, она не вела бы себя так с ним. Странная пара.

Незнакомец сметает все тарелки, все бокалы со своего стола. Раздается скандальный грохот, все испуганно затихают. Лолита теперь может с полным правом рассматривать Незнакомца.
Незнакомец (немного наигрывая и изображая пьяного). Не беспокойтесь, я возмещу ущерб. Извините, я несколько неловок… вот что значит отмечать день рождения в одиночестве! Господа, я такой же путешественник, как вы. Просто так получилось, что сегодня день моего рождения, который мне приходится отмечать в дороге и в одиночестве. Поэтому не откажите мне в любезности, позвольте всех вас угостить шампанским, чтобы вы были как будто гостями на моем дне рождения.

Посетители кафе сначала слушают его смущенно, но когда на каждый столик ставят по бутылке шампанского, все оживляются и забывают о неловкости. Все начинают ему улыбаться и пытаются поздравлять.

Незнакомец пересаживается к Лолите с Гумбертом.
Незнакомец. С вами бы я выпил водки, если бы не присутствие ребенка. 

Лолита насмешливо фыркает, но ничего не говорит. Гумберту эта сцена неприятна, но он молчит. 
Лолита. Он любит коньяк. И я могу, если хотите, пойти прогуляться или вернуться в номер. 
Незнакомец. Вы можете это сделать и позже, когда мы вам наскучим. Если хотите, я бы с удовольствием заказал что-нибудь и для вас.
Гумберт. Не беспокойтесь, я в состоянии заказать ей все, что она выберет. Я не против выпить с вами по рюмке, но у нас не очень много времени. У нас были планы прогуляться, поскольку мы только один день в этом городе.
Незнакомец. Понимаю. Куда вы направляетесь?
Гумберт. Домой. Но моя бы воля, я бы вообще не задерживался здесь.

Лолита иронично наблюдает за одним и за другим. Тем временем официант приносит заказ.
Незнакомец. Домой. А у меня нет дома. Вернее, он есть конечно, но мне нравится странствовать и наблюдать за людьми. А дома все так обыденно – даже та роскошь и красота, которую я лелеял всю свою жизнь, перестала быть мне интересной. Я бы превратил свое жилище в музей, честное слово, и пускал бы в него всех желающих, совершенно бесплатно. Пусть бы юные души приобщались к прекрасному. Если хотите – я напишу вам адрес, приезжайте в гости, я буду счастлив видеть вас. У вас такая очаровательная дочка, она смотрит на мир глазами, жадными до жизни, а вы ее везете домой. 
Гумберт. Не хочу с вами ссориться, но мне кажется, ей не стоит слушать разговоры подвыпившего мужчины. Лолита, иди в номер, вот ключ. Подожди меня – еще максимум полчаса и я приду.

Лолита нехотя поводит плечом.
Незнакомец. Вы запираете ее в номере, тогда как ей хочется удивляться и радоваться, волновать и волноваться, ей хочется самых незабываемых впечатлений каждое мгновение! Она создана, чтобы радовать сердца своим присутствием, а вы ее прячете от мира. Вы сидите, такой правильный, строгий, и думаете, что совершаете для нее благо? Нет, наступит время, когда она проклянет вас и сбежит туда, где ее будут ждать! Где будет свобода и праздник каждый день. Праздник – уже потому, что она будет вдали от вас и ваших нудных нотаций и наставлений!
Лолита наблюдает за Незнакомцем уже весело, ее глаза начинают гореть.
Гумберт. Убирайтесь прочь. Вы пьяны.
Незнакомец. Вы сами знаете, что я прав. Посмотрите же, какая она красотка! Какое редкое, живое и непосредственное очарование. Она зашла в кафе, и тут сразу стало веселее, а вы хотите этот ее дар запереть дома, лишить нас этой красоты! Вы ужасный человек, от таких, как вы, все беды на свете. Она не для того создана, чтобы жить в вашей клетке и радовать только ваши глаза! Смотрите, как она весело на меня смотрит! Почему ее не пугает все то, что я говорю? Потому что она не такая, какой вы ее считаете, она такая, как я говорю! Почему она не плачет от испуга, не дрожит и не убегает? Почему? 

Гумберт просит позвать полицию. В дело вмешиваются официанты и охрана. Пока Гумберт пытается что-то объяснить кому-то, за его спиной Лолита смотрит на Незнакомца во все глаза, и они сияют.
Сцена 6.
Номер в отеле. Лолита и Гумберт не заходят, а влетают в него, оба на нервах.
Гумберт. Собирайся, мы уезжаем сейчас же.
Лолита. Почему ты такой? Ну почему ты такой? Он был пьяный, только и всего.
Гумберт. Я подозреваю, что он вовсе не такой уж пьян, но он омерзителен и говорил ужасные вещи.
Лолита. Между прочим, он сказал чистую правду. Ты переигрываешь в роли правильного папаши.

Гумберт на мгновение сникает.
Гумберт. Лолита, мы должны уехать. Этот человек подозрителен.
Лолита. Но это смешно наконец. Только что ты с ним выпивал, а через 10 минут только нас и видели.
Гумберт. Но мы не должны ни одной минуты оставаться там, где есть он.
Лолита. 2 рюмки коньяка, между прочим. Ты хочешь попасть в полицию?

Гумберт задумывается.
Гумберт. Я буду осторожен. Но мы должны ехать.
Лолита (раздеваясь) Не нужно никуда спешить…

Гумберт было уступает ей, но что-то в ее взгляде настораживает ее.
Гумберт. Ты с ним знакома?
Лолита. Что ты несешь?
Гумберт. У тебя такие глаза, будто ты с ним в сговоре.
Лолита. Ты с ума сошел. Где я могла с ним познакомиться?
Гумберт. Не знаю! Не знаю! Но я не верю тебе! Ты смеешься надо мной, а думаешь о нем…Почему ты так улыбаешься? Почему ты так ужасно улыбаешься? Нет, мы уезжаем сейчас же. Пусть полиция, пусть авария, пусть весь город хохочет, но мы тут не останемся ни на минуту.
Лолита. Как хочешь, а я никуда не поеду. Ты  с ума сошел, ты не в себе! Я не хочу, чтобы мы разбились в лепешку.

Лолита спокойно отходит от кровати. Ее спокойствие сводит Гумберта с ума. Он встает и начинает трясти ее.
Гумберт. Скажи мне, откуда ты его знаешь?
Лолита (перепуганно) Оставь меня в покое, или я сама вызову полицию! Я не знаю его, не знаю, не знаю, не знаю! И знать не хочу! Хватит мне одного сумасшедшего! Просто он меня развеселил! Наговорил мне кучу комплиментов, непонятно почему и за что, и мне это приятно, только и всего. Я думала об этом. Может, он и старый пьяный дурак, но он за несколько мгновений разглядел мою суть.

Гумберт ее отпускает.
Лолита. Не надо никуда ехать. Он просто богатый пьяный идиот, и все. Но скажи, он же правда красиво сказал? И я такая и есть?

Она приосанивается, сразу вообразив себя кинозвездой.

Гумберт успокаивается, но не отвечает сразу.
Гумберт. Это только красивые слова, Лолита. Спьяну или нет, но их можно наплести кому угодно, и такие как ты развешивают уши.
Лолита (орет) Какой ты ужасный, какой мерзкий! Почему ты не хочешь порадоваться за меня?!
Гумберт. Потому что он не имел права этого тебе говорить.
Лолита. А! Ты ревнуешь! Но ты никогда не говорил мне ничего подобного, ты все что-то темнишь, ты все что-то держишь за пазухой, чтобы не дай бог не сболтнуть лишнее! Ты – мне – никогда ничего подобного не говорил, а это чистая правда! Я рождена для того, чтобы радовать людей, а ты держишь меня в темнице!
Гумберт. Ладно, давай успокоимся. Ни в какой темнице я тебя не держу. Радуй на здоровье. Только помни, что это… не главное. Таких, как он, могут быть тысячи, и все они будут хотеть, чтобы ты их радовала, потому что сами они ни черта не умеют и никого не радуют. Это трутни, потребители. И на таких вот ты готова потратить свою жизнь?

Лолита. Хм. Выкрутился, как всегда. Но… я не знаю, об этом надо думать? Трутни они или нет? Взамен они подарят много чего…
Гумберт. Чего?
Лолита. Ну, не знаю. Чего-то. Частичку сердца. И мне нравится, что это все благодаря мне.
Гумберт. Это опять все слова. Иначе бы кинозвезды были самыми счастливыми людьми на свете, но жизнь показывает, что это не так. 
Лолита. Но почему? Они купаются в роскоши и обожании!
Гумберт. А потому что из частичек не сложишь целое сердце. Это все иллюзии…

Лолита сердито прохаживается туда-сюда.
Лолита. Это все твои ловушки, я знаю…Ты специально так говоришь, чтобы оставить меня в этой темнице навеки. Ты, может, лучше знаешь жизнь, и все такое, но я чувствую, что это ловушка. А он говорил от души. Кому нужно это целое сердце, если оно держит тебя в плену?
Гумберт. Но почему же в плену? Он сказал про эту темницу, будь он трижды проклят, а ты теперь повторяешь как попугай. 
Лолита. Нет, он сказал правду! Нет, темница! Нет, тюрьма, тюрьма, тюрьма! А ты просто старый хитрый лис, который все умеет поворачивать в свою пользу!

Лолита начинает рыдать и выбегает из номера. Гумберт остается один.
Гумберт. Я ее понимаю, наверное. И не понимаю. Бедная, она хочет покорить мир и не знает, что все это иллюзия. Что нет ничего сложнее, чем обрести одно-единственное сердце и нет большего счастья знать, что оно будет верным тебе всегда. И оно будет знать тебя как себя самое, и радоваться и печалиться вместе с тобой. Ты еще не знаешь, что это главное сокровище в жизни, а вовсе не то, что сказал этот человек. Или демон? Кто он такой и откуда он взялся? Так вот, он развеется как призрак, развеются и сотни других, а останется то, что тебе посчастливилось обрести. Как очень немногим, Лолита! Как единицам. Как избранным. Останусь я - такой, каких очень мало на свете. Может быть, когда-нибудь ты поймешь это. 

Сцена 7.
Ночная улица, проливной дождь, гроза.  Незнакомец стоит у стены в плаще, курит, когда из тьмы к нему выпрыгивает Лолита, вся промокшая и безумная.

Лолита. Я не знаю, почему я везде ищу тебя глазами. Ты мне нужен ужасно, ужасно, катастрофически!
Не выдерживая, она сама бросается ему на шею и неистово целует.

Лолита. Он заметил, что ты нас преследуешь. Ты превратился в его кошмар! Зато если я тебя не обнаруживаю в поле зрения,  считай день прошел зря. Я с ужасом думаю о том, что ты решишь поехать в другую сторону! по своим делам! что у тебя какие-то другие планы!
Незнакомец. У меня нет других планов, поверь мне. 
Лолита. А какие у тебя планы? Зачем ты едешь за нами?
Незнакомец. Не знаю. Просто лечу на свет и все. Сам не знаю зачем… Он обязан делиться тобой. Я уже говорил. 
Лолита опять в восторге обнимает и целует его.

Лолита. Я так счастлива! Значит, ты никуда не исчезнешь!
Незнакомец. Нет. Ты забавная. А его мне немного жаль.

Лолита улыбается.

Лолита. Если ты летишь на свет, то меня влечет к себе тьма. От тебя веет ее бесконечностью! Я знаю, что мне там всегда будет интересно! Я вот смотрю на тебя сейчас и хочу…знаешь, чего я хочу? 
Незнакомец. (кладет ей руку на лоб) Странные речи для маленькой девочки. Кажется, тебя немного лихорадит. Тебе все-таки следует быть осторожной. Ты за ним как за каменной стеной, цени это. Он может появиться с минуту на минуту.
Лолита (истерически) Мне нет до этого дела! Никаких каменных стен! Не говори мне этого никогда! Тебе должно нравиться, что он может стоять за углом! Что он тоже может захотеть выйти покурить!
Незнакомец. Знаешь, я тебя понимаю, конечно, ты молода, но свобода – это вещь относительная. Мы все по-своему несвободны. Ты не замечаешь несвободы, когда по-настоящему влюбляешься. Так что…

Лолита опять бросается ему на шею.
Лолита. Он тоже это говорит. Не трать времени на слова! Придумай что-нибудь, или я сойду с ума!
Незнакомец. Придумаю. А сейчас я ухожу, Долли Гейз. Тебе следует вернуться домой.
Лолита. Я так счастлива! У меня целая вечность до завтра, но я снова увижу тебя!

Незнакомец уходит. Лолита некоторое время смотрит ему вслед, затем забегает обратно в отель.
Сцена 8. Сны нимфы

Ночной сад или лес, весь залитый веселой иллюминацией.   Где-то слышен гул голосов, звуки музыки. Лолита-нимфа среди этих деревьев в сопровождении молодых людей, которые смотрят на нее обожающими глазами. Ей нравится их очаровывать и не подпускать к себе.

Ей нравится соблазнять взглядами и жестами и в последний момент исчезать. Это словно танец постоянного неутоленного вожделения, который ей страшно нравится и в то же время она никому не уступает. Она позволяет кому-то поцеловать себя в плечо, приложиться к ноге, но как только он захочет продолжать игру, она исчезает и где-то звучит ее веселый смех, так что невозможно понять, где она и была ли вообще. При том, что все они соблазнительные, ей нравится дразнить их и исчезать. 

Как зачарованная, она идет за тем, кого смутно угадывает – потому что он ее не добивается, а наоборот, держит дистанцию, и от него веет  чем-то, что ее влечет – он загадочный и холодный. И она следует за ним, и он оказывается Незнакомцем из кафе.

Она снова неистово с ним целуется и готова идти за ним куда угодно. Затем оба исчезают среди деревьев. И весь этот таинственный сад-лес пропитан вздохами и вожделением, и кажется, что этому сну не будет конца.

Лолита выбегает на полянку, залитую луной.

Лолита. Я точно знаю, что это всего лишь сон, но мне так не хочется, чтобы он заканчивался! Ты сможешь  совершить что-то ужасное, чтобы все это длилось вечно? Ты можешь, я знаю! Ты совершишь  какой-то дьявольски смешной поступок, какое-то нелепое злодеяние, так что я буду хохотать до конца жизни, вспоминая об этом,  мы обведем всех вокруг пальца и навсегда останемся вдвоем! 
Незнакомец (весело) И что мы будем делать?
Лолита. Не знаю! Грабить банки, по вечерам подсчитывать деньги, а ночью любить друг друга до изнеможения! А утром будем аккуратно оставлять все деньги на столе очередного отеля  и уезжать без единого доллара в кармане! 

Лолита весело танцует в свете луны, подбрасывает вверх кипы осенних листьев. Незнакомец подходит к ней ближе и обнимает ее.
Незнакомец. А потом ты меня бросишь, как своего несчастного отца, и сбежишь с кем-то еще?
Лолита (танцует) А потом я стану звездой и мы поедем к тебе. Нет, тебя я не брошу, потому что ты обязательно придумаешь что-то еще. Потому что тебе нравится переворачивать все с ног на голову. В тебе бесконечность тьмы, я уже говорила. То, что я обожаю. И если нас не застрелят при очередном ограблении, мы будем развлекаться вечно, ты хочешь?

Незнакомец неожиданно отступает куда-то во тьму и исчезает. Лолита остается одна и недоуменно оглядывается.  Откуда-то раздается ироничный смех Гумберта.

Голос Гумберта. Он уже слишком стар, чтобы не бояться быть застреленным. Ты выбрала себе никудышного компаньона. Приглядись к нему повнимательнее.
Лолита (истерически) Ты прав! Ты прав! Тогда я найду такого как я, которому на все и на всех плевать! И никогда больше ни в кого не влюблюсь, потому что этого никто не стоит – ни вы, трусливые старики, ни они, молодые и ничтожные! Но с этими хотя бы никто никому ничего не должен!

Молодые полуобнаженные боги снова увлекают ее в свой танец, и она убегает вместе с ними вглубь леса.
Гумберт остается один. Он сидит на постели, стоящей на краю сцены,  опустив голову.

Кажется, что проходит целая вечность вокруг него, много чего меняется: звуки музыки, чье-то пение, обрывки разговоров, смех и уличный шум, веселая суета большого ночного города. Где-то в компании стильных молодых людей мелькает она – или похожая на нее модная девушка, яркая и ослепительная. Но все это проносится где-то далеко, как несколько мгновений. Он по-прежнему остается сидеть с опущенной головой, не двигаясь. 

Она возвращается, тихо подбирается к нему сзади и, всхлипывая, обнимает его. Гумберт никак не реагирует. 

Шум города постепенно отдаляется, остается тишина  и покой – единственное, что ей сейчас нужно и единственное, чего ей хочется. 

Лолита приникает к нему, словно пытаясь отогреться. Сначала он по-прежнему сидит, не шевелясь, но она это делает так доверчиво, как будто кроме него у нее действительно никого нет, и он заключает ее в объятия. 
Лолита (в слезах). Я плохая. Я все равно когда-нибудь уйду.
Гумберт Я знаю.
Лолита. И ты не вышвырнешь меня вон немедленно? Почему?
Гумберт. Я люблю тебя, моя лесная нимфа. Ты мне нужна. 
Лолита. (плачет) Но почему! Почему ты никогда не думал о том, что нужно мне!
Гумберт. Но ты вернулась…
Лолита. Да…потому что я устала…
Гумберт (после паузы) Это не всё.
Лолита (с тоской) Не говори больше ничего…люби меня, как ты один умеешь.

В этот самый миг он словно оживает, как будто ее слова возвращают его домой. Он неистово целует ее. И Лолите с ним сейчас действительно хорошо. Эти несколько минут – это любовь, совершенная гармония людей, которые друг без друга не могут жить. 
Гумберт. Я не дам тебе уйти, не дам тебе уйти…. Я сделаю все, чтобы этого никогда не случилось… 
Лолита его не слушает и не слышит, полностью отдаваясь его любви.

Гумберт. Счастье мое! жизнь!..

