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Окольными путями
Стерео драма в пяти картинах с мистикой и фонограммой. 
Действующие лица:
Поэт 
Муза
На сцене жилище Поэта - небольшая комнатка, похожая на гроб. Границы комнаты можно показать с помощью столбиков с сигнальной лентой. В комнате расположены предметы мебели: левая к зрителю стена - кровать, задняя стена - грубый, дощатый стол, на котором печатная машинка, стакан с остывшем чаем, стула возле стола нет, правая к зрителю стена - небольшой холодильник, дверца которого исписана черточками и пометками, узкий шкаф без дверей, забитый книгами, в боковую стенку которого вбиты гвоздики для одежды,сама одежда - пиджак, пальто, несколько галстуков, шляпа. Ровно по середине комнаты стоит плаха - деревянный пенек, который используется как стул, но из-за своих габаритов он не передвигается. На плахе разный скарб - книги, распотрошенные рукописи, грязные тряпки, веревки. 
Картина Первая. 
Комната Поэта. Темнота. Звучит фонограмма - композиция "Второй час" Александра Микитиенко. Мелодия нарастает. Вместе с усилением громкости проявляется свет. Сначала тусклый, затем все более яркий. Через минуту комната должна быть достаточно освещена, чтобы зритель видел ее наполнение. Звук перестает нарастать - играет достаточно громко и отчетливо. На кровати неподвижно лежит человек свернувшись калачиком.  Через две минуты он медленно и тяжело встает, шаркая ногами и тяжело дыша идет к холодильнику. Достает от туда стакан воды и выпивает залпом. Затем берет фломастер рисует на дверце холодильника несколько черточек. Берет с холодильника сигареты, закуривает. На холодильнике он также берет пепельницу - это тарелка, полная окурков, он сбрасывает окурки на пол и вытирает пепельницу об футболку - зрителю должен быть виден рисунок на тарелке - это самодельная, криво нарисованная мишень.  Он вешает мишень на стену между шкафом и и холодильником, сам садится на кровать и сделав пору затяжек бросает в мишень. 
Поэт. Посмотрим что на этот раз. (Встает и идет к мишени.) Нет, не быть мне Вильгельмом Телем! Хотя по крышке собственного гроба я бы ни разу не промахнулся!

Он подбирает окурок с пола, убирает тарелку с окурком на место.
Поэт ходит туда-сюда по комнате, изредка останавливаясь и что-то неразборчивое бормоча себе под нос. 
Поэт(задумчиво). Опять этот сон! (Пауза.) В который раз! (Пауза.) Один и тот же сон! 

Он подходит к столу, встает на колени пододвигает к себе печатную машинку, заряжает в нее чистый листок. Печатает несколько коротких слов, затем со злостью вырывает листок и бросает его на пол. Несколько секунд он сидит молча, затем берет стакан с остывшем чаем и делает несколько глотков. 
Поэт(встревоженно). Этот чай давно уже остыл! (Морщится и делает еще несколько глотков.)Хотя, нет, он был налит в этот стакан уже остывшим. Прямо как и я! (Вздыхает.) Я больше не буду гореть, только тлеть, тлеть, тлеть, только тлеть...Как мой отец...как дед...как мой прадед...как несколько миллиардов людей...Все это лишено какого-то смысла. (Он садится на кровать и обхватывает голову руками.) Нет, этот сон сведет меня с ума. Опять ночь, опять железнодорожное полотно, я иду между двух путей, все пустынно, безветренно, безучастно...Потом все меняется...впрочем как всегда...

Он идет к холодильнику и достает от туда черный хлеб намазывает его кетчупом, затем возвращается на кровать.
Появляется звуки поезда, сквозь них слышится фонограмма -  In death it ends -  "Septhens". Они нарастают, но не навязчиво - голос Поэта должен преобладать. 
Поэт(жуя). Все вдруг меняется, я оказываюсь между двумя поездами, один кажется пассажирский, а другой товарный. Первое время я пытаюсь прочитать куда идет пассажирский, как будто это имеет какое-то значение, как будто имеет значение какой поезд перережет тебя пополам. (Доев бутерброд и вытирая руки об футболку.) Становится страшно, с каждом секундой все сильнее и сильнее. В панике я бегу вперед, полотно все время имеет изгиб и не видно ни конца ни края этих составов. В какой то момент я понимаю что  застрял в некой странной точке, заплутал в железнодорожной петле, я падаю на щебень и от безысходности бросаю его в поезда, камни порой отлетают в меня, один даже как будто разбивает мне лицо...(Облизывает пальцы испачканные кетчупом.) Затем все вдруг пропадает...Начинается дождь, становится холодно. (Ежится.) Поездов уже нет, над полотном туман, сквозь туман еще можно разглядеть что-то вдалеке, какой то домик - переезд или станция, от туда выходит женщина, она в светлом платье, в руке у ней тусклый фонарик и она идет в мою сторону...

Фонограмма - Edgy Point "Sick Efors".
Он встает идет к холодильнику, вынимает от туда стакан с водой, садится обратно. 

Молча сидит и пьет воду. Музыка нарастает. Допив воду он безвольно роняет стакан и тот укатывается под кровать. Музыка стихает. 
Поэт  подходит к шкафу. 
Поэт. Надо пойти погулять...(Одевает пальто, , шляпу, садится на плаху.) И куда идти, ночь на дворе же... Да если бы и был день - идти все равно некуда. (Вздыхает.) Друзей у меня нет, как и врагов...(Идет обратно к шкафу.)Лица людей, муравьиная суета...Таблички мелькают...Даты рождения...Адреса проживания...(Выбирая галстук.) Плохо что зеркала нет. (Осматривается по сторонам.) Разбилось! Как и все в этой конуре...(Встает и идет обратно к шкафу, начинает раздеваться, снимет шляпу и пальто.) А чем это не галстук? (Поднимает веревку и завязывает ее как удавку для повешивания.) Вполне прилично выгляжу. (Одевает шляпу.) Очень трогательно и интригующе. 

Поэт идет обратно к пеньку, хочет сесть, но слышит какой то шаркающий звук за пределами комнаты, оборачивается, несколько секунд стоит застывший, а потом  садится. Звук повторяется. Поэт снова оборачивается и пытается глазами увидеть источник звука. Ни чего не увидев, он встает на колени и кладет голову на плаху, ухом на дерево и вслушивается.
Поэт. Кажется кто-то идет. (Он снимает шляпу и прикрывает ей второе ухо.) Вот и дожил до слуховых галлюцинаций! 

Поэт продолжает лежать на пеньке. На сцене появляется Муза с фонарем в руке. Медленно она подходит к Поэту, который продолжает лежать. 
Муза(размеренно, приветливо). Ну здравствуй! 

Поэт испуганно вскакивает и озирается по сторонам, он не видит Музу, которая стоит прямо перед ним. 
Поэт(взволнованно). Кто это говорит? Что же это за наваждение такое! Голоса, тени, сны...(Оглядывается сквозь слезы.)
Муза. У тебя просто глаза еще не привыкли ко мне. Сейчас, спустя пару минут ты сможешь увидеть меня. (Она подходит к нему и трогает его "галстук".) А что это ты с петлей на шее? 
Поэт(испуганно). Вот уже и тактильные галлюцинации!

Муза идет к холодильнику. 
Поэт. Вот уже и тени какие-то мелькают перед глазами. (Он закрывает глаза и медленно шагает по комнате ощупывая впереди себя руками как слепец. Через десяток шагов натыкается на шкаф.) Черт, кажется шишка будет! (Открывает глаза и озирается по сторонам  гладя лоб рукой.) Вот кажется у холодильника стоит какая-то фигура и держит в руке фонарь...Может это сон?

Муза подходит к нему и взяв его за "галстук" тянет на себя, Поэт от неожиданности хрипит и хватается за шею. 
Муза(иронично). Ты что это одел? Дурачок ты эдакий! 
Поэт(испуганно). Позвольте, я сниму!(Выхватывает конец галстука и сорвав его бросает на пол.) Это я так...балуюсь. (Смущенно.) Позвольте, но кто вы? Как вы здесь оказались?
Муза. Ты уверен что хочешь это знать?
Поэт. Ты муза?
Муза. В некотором роде.
Поэт. Но я никогда тебя раньше не видел...Приходили другие...Ты не похожа на них...
Муза(с досадой). Что, я тебе совсем не нравлюсь?
Поэт(смущенно). Я совсем не это имел в виду...Просто они все были похожи, как сестры...И их приходу всегда сопутствовало волшебство. 
Муза(удивленно). Волшебство? 
Поэт. Да, в воздухе пахло чем-то таинственным, по коже пробегали электрические разряды, казалось что предметы вибрируют, поют  и танцуют, они входили и все вокруг превращали в поэзию...(Мечтательно.) Можно написать оду старому чайнику, или воспеть грязные носки...Все казалось по плечу...Сегодня все иначе...
Муза. Я принесла тоску и боль? 
Поэт. Зачем ты пришла? 
Муза. Я хочу посмотреть как ты работаешь.
Поэт(удивленно). Разве тебе это интересно? 
Муза(восторженно). Конечно, очень!

Поэт идет к столу, оглядывается на Музу, встает на колени, пододвигает машинку, и после небольшого раздумья печатает абракадабру. 
Муза. Ты встал на колени, но я не вижу здесь святынь! 
Поэт. Здесь нет икон. Я встаю на колени перед воображаемым читателем. Я заранее прошу прощение за все написанное мной. 
Муза. Символично. Прочти мне что ты сейчас набрал. 

Поэт пожимает плечами и передает Музе лист с абракадаброй. 
Поэт. Здесь просто случайный набор символов...(Подумав, с досадой.) Знаешь, когда ко мне раньше приходили другие музы, в моих пальцах была такая легкость, я просто садился и играл словно пианист  восхитительную симфонию, я не думал и не смотрел на клавиатуру, я просто творил симфонию слов, все рождалось волшебством. Ты не Муза! 
Муза. Просто я не такая как они...(Торжественно.) Я Муза Смерти! 
Поэт(недоверчиво и удивленно). Муза Смерти? Я что умру?
Муза. Не сегодня. В другой раз. Позднее....может быть...Ладно, мне пора...Не провожай меня, не надо! (Уходит.)
Поэт застывший в пол оборота на коленях смотрит ей вслед. 
Картина Вторая. 
Комната Поэта. Полная темнота и тишина. Из них появляются очертания предметов и фонограмма - Александр Микитенко "Первый час". Примерно через тридцать-сорок секунд после начала сцены зритель должен отчетливо видеть Поэта сидящего на кровати без движения. Примерно через минуту после начала сцены Поэт вскакивает и начинает суетлив ходить по комнате. После полутора-двух минут от начала сцены громкость фонограммы идет на убыль. 
Поэт(взволнованно, музыку почти не слышно). Да, Смерть! Сколько мне осталось?  День или два? Нет! Это невыносимо, сидеть в этой капсуле и ждать ее прихода! Её Прихода. (Останавливается.) Её. (Начинает ходить.) Но почему она не исполнила все в первый раз? За чем она тянула? Ей нравится смотреть на муки? На Мои Муки! (Сконфуженно, остановившись.) Значит...значит она придет еще раз...и я увижу Ее Глаза...(Мечтательно.) Ее Глаза...(Разгневанно, размахивая руками.) Боже! Боже! Что за бред! Восторгаться глазами собственной смерти! (Вновь остановившись.) Но она...она так прекрасна...Слишком прекрасная для смерти...(В ужасе закрывает руками рот и отпрыгивает на несколько метров с места, словно раненный зверь.) Бред! Бред, ты просто сошел с ума! Влюбиться в собственную смерть! Только безумцам и поэтам такое под силу! Влюбиться в призрак, в образ, в галлюцинацию! Совсем спятил. (Садится на кровать, молчит некоторое время.) Так, надо успокоиться. Ничего не было, никто ко мне не приходил! Все плод моего больного воображения. (Испугавшись своих же слов вскакивает с кровати.) Значит я болен?! (Снова садится на кровать.) Конечно болен, болезнью всех думающих людей - одиночеством...(Ложится боком на кровать, тихо плачет.) Забудь, забудь скорее это все! (Вскакивает с кровати.) А если она опять придет? (Присаживается на кровать.) Не замечать, делать вид что ее нет. Это все сон, иллюзия, игра ума. (Вновь вскакивает, подбегает  к плахе и встает на нее как на постамент и кричит пафосно и возвышенно.) Но я хочу этой игры! Я хочу! (Смущенно, ступая на пол.) Но она же Смерть! (Идет к кровати.) И если она придет, то я наверняка умру. Увидеть ее глаза и умереть! (Смеясь и напевая.) Джаст Ремембер Ватс э Деф Нот вэ Энд! Нот вэ Энд, Нот вэ Энд! (Встав перед кроватью.) Что вообще это такое - человеческая жизнь? Круги на воде, ничего больше...(Ходит кругами по комнате.) Значит, что мы имеем? Есть некая девушка, вполне прекрасная, что влюбиться в нее с первого взгляда, которую я, по каким то причинам,  воспринимаю как собственную Смерть. Осталось только понять реальна ли эта Девушка! (Хохоча.) Ха-ха! Понять реальна ли Смерть! Ха-ха! Что может быть проще! (Идет к шкафу и начинает искать петлю, не находя ее он сбрасывает одежду, затем начинает искать в шкафу и выбрасывает из него книги.) Черт, куда она делась! (Находит и одевает на шею, идет к плахе, но спотыкается на одной из книг, поднимает ее и читает от туда наугад.) Бессмертны все. Бессмертно все. Не надо Бояться смерти ни в семнадцать лет, Ни в семьдесят. Есть только явь и свет, Ни тьмы, ни смерти нет на этом свете. Мы все уже на берегу морском, И я из тех, кто выбирает сети, Когда идет бессмертье косяком. (Отбрасывает книгу.) Смерть это просто другой уровень, на который никто не торопится. (Делает вид что закрепляет конец петли на воображаемой балке и встает на плаху.) Жизнь оказалась не такой интересной! (Снимает с себя петлю и швыряет ее в сторону.) Вот трусливая душонка! Даже умереть не может спокойно! (Идет к столу, сев на колени печатает что-то.) Я обмою ступни твои молоком, заглянув в твои синие очи, жизнь догорает жалкой свечой, но мне здесь нравится очень. Я люблю смотреть на луну, как она отразилась на коже, и даже теперь когда вижу Конец, ты все равно мне нравишься очень...

Медленно и незаметно входит Муза. 
В моих руках зажат пистолет, он приятный и нежный на ощупь, я сейчас закончу свой век, но ты все равно мне нравишься очень! (Смолкает и кладет голову на стол.)
Муза медленно подходит к столу и кладет ему руку на плечо. 
Поэт(громко). Нет!
Муза. Я напугала тебя?

Поэт вскакивает и отбегает к кровати, сев, он обхватывает голову руками и смотрит в пол. 
Поэт(возбужденно). Нет! Нет! Здесь никого нет! Это все плод моего воображения. Это неосознанный сон! Это наваждение! 
Муза. Разве ты не слышишь моей голос?
Поэт. Нет! Я не слышу тебя! Я не вижу тебя! В моей комнате нет никого, чтобы говорить со мной! Чтобы согреть меня! Лишь только тень, тень одиночества! (Принюхиваясь.) Но запах, запах! Это не запах Смерти, это не запах гнилой древесины и слежавшейся земли! Это запах цветов, свежескошенной травы! (Испугано.) Что за бред! Смерть пахнет ромашкой и васильком! Бред. (Ложится лицом вниз, закрыв голову руками.) 
Муза. Бедный! (Подходит к нему и медленно гладит его голову легко преодолев сопротивление его рук.) Ты опять одевал этот чертов галстук? Вон вся шея в красных бороздах!
Поэт(вскакивая.) Нет! Я не верю в Тебя!
Муза. Ты просто боишься меня!
Поэт. Нет, я не верю в Тебя! 

Муза идет к столу и читает стихи Поэта. 
Муза. Красиво, особенно про ступни, но в концовке не интересно. Смерть от любви слишком банальна, что бы быть притягательной. Это слишком просто. 
Поэт(нервно). Слишком просто?
Муза. Конечно, просто и  пошло!
Поэт(пылко, возбужденно). Да что ты вообще знаешь об этом? (Ходит по комнате.) Из пункта А в пункт Б вышло белковое тело номер Дэ503-У, за час оно прошло семь километров, выпило пол литра воды, съело один пирожок с абрикосовым джемом и выделило 200 грамм слюны. 

Муза уходит. 
Белковое тело Дэ503-У за свою жизнь прочитало 2116 книг посмотрело 507 кинофильмов из разряда...Затем Гагарин прилетел...Прости Ильич родной отец...Все хорошо...Все хорошо...(Очнувшись и не застав музы он ложится на плаху и плачет.) Она ушла...Ушла...Какой же я дурак! Что я такое нес...Муза Смерти! А я нес какой то постмодернизм! Ты бы еще ей Ницше цитировал, чертов дурак! (Сквозь слезы.) Тихо так...Ничего нет...Только ветер колышет страницы...Жизнь это сон самоубийцы. (Зло , обращаясь к залу.) Ну кто из вас выйдет и прикончит волка-одиночку? 

Гаснет свет. 
Картина Третья.
Комната Поэта. Полная темнота и тишина. Из них появляются очертания предметов и фонограмма - Дубовый  Гаайъ "Синяя лирика №3". Примерно через тридцать-сорок секунд после начала сцены зритель должен отчетливо видеть Поэта, тот стоит боком к зрителю у стола и бьет кухонным ножом в буханку черного хлеба. Через полторы-две  минуты музыка стихает. 
Поэт. Ели хлеб любви, пили воду из болота...(Швыряет буханку, с торчащим из нее ножом,  в сторону зрителя.) Хлеб наш насущный плесневеет в углу...Третий день...Ее все нет...Ну где же ты! Моя ненаглядная, самая прекрасная, самая красивая из всех, где ты Моя Смерть? (Начинает ходить по комнате.) Какой интересный случай для психиатрии...Поэт... (Замявшись.) Поэтишко... Страдая от осеннего авитаминоза и тотального одиночества, влюбляется в воображаемую  им Смерть и страдает когда та не приходит! Что здесь большого маниакально-суицидального синдрома или обычной шизофрении -  решать вам -  Господа присяжные психиатры! (Сквозь смех начинает напевать.) О Чем молчал Фрейд? О чем молчал Юнг? О чем молчал Хармс? О чем молчал Пруст? (Садится на колени перед плахой, положив  на неё голову.) Какая нелепость...(Смеется сквозь слезы.) Смерти нет...Это не возможно...Чтобы девушка с такими руками, с синими глазами...Ах как пахнут ее волосы...Это невозможно...Чтобы она и была Смертью...

Муза незаметно вошла в комнату и стоит подле него.
Муза. Отчего же? Я что должна быть обязательно в балахоне и косой? Только по этим нелепым атрибутам меня и можно узнать?

Испуганный Поэт как завороженный молча смотрит на Музу приподняв голову с плахи, затем опускается обратно.
Поэт. Её здесь нет! Борись несчастный! Борись! (Бьет себя кулаком в грудь.) Здесь никого нет! 
Муза. А так? (Подходит к нему и встав спиной к зрителю перед ним, она гладит его волосы - сначала одной рукой, потом сразу двумя.) Что ты чувствуешь?
Поэт(мечтательно, крайне взволнованно). Я чувствую легкий ветерок в своих волосах, он щекочет мне голову словно руки любимой...так хочется ее обнять...(Он обнимает Музу ложа руки ей на пояс.) 
Муза. А так? (Она скидывает одной рукой платье с одного плеча, второй рукой берет руку Поэта и кладет себе на  грудь - зритель видит только спину Музы.) 
Поэт. Тепло...бьется сердце...
Муза(нервно). Так чего же ты ждешь? Поцелуй же свою Смерть в уста! 

Поэт испуганно отстраняется от нее и отползает, стоя на коленях на несколько метров. Муза, поправляет платье, поднимает веревку с пола, встает на пенек и ловко набрасывает петлю на на шею Поэта, тянет его за нее словно он собачка на ее поводке. 
Ну, чего ты ждешь? Несчастный раб своего воображения! 
Поэт(сквозь слезы, дрожа). Чего ты хочешь. (Целует ее ноги.)
Муза(игриво). Тебе это лучше известно, я ведь плод Твоего воображения! (Начинает медленно сбрасывать с себя платье.) Ну как? Такой образ не очень похож на образ костлявый старухи?

Поэт выхватывает у Музы веревку и в страхе заползает под стол, там он сидит и плачет,  Муза медленно и грациозно одевает платье. Поэт дрожа и плача снимает с себя петлю и бросает ей в Музу. 
Поэт(истерично). На! Подавись! Я больше не твой раб! Уходи! 
Муза(поднимая веревку). Так чего же ты хочешь? Вечное страдание и  предвкушение иль насладится мигом и навсегда забыться? 
Поэт.(дрожа). Я боюсь признаться...Но это мне кажется безумством...
Муза. Ну я пошла!
Поэт. Но я не дал тебе еще ответ! 
Муза(насмешливо). К чему слова? Язык тела дал мне ответ - ты боишься меня как огня...Целуешь ступни словно плетью бьешь...(Поворачивается к нему спиной.) Я это заберу. (Поднимает с пола буханку с хлеба и вынимает от туда нож.) А хлеб Твой насущный я оставлю здесь. (Идет к столу на ходу кроша хлеб на пол.) Кроши свои воспоминания, давясь от бессилия, слюной.(Кладет хлеб на стол.) 
Подняв веревку Муза уходит. 
Гаснет свет. 
Картина Четвертая. 
Комната Поэта. Книги  и вещи разбросаны по полу. Печатная машинка стоит на плахе. Поэт лежит на кровати  и спит. Под нарастающие звуки фонограммы  Vallers - "Deour" входит Муза. Она подходит к постели и кладет волосы поэта. Фонограмма идет на убыль примерно после минуты от начала сцены. Муза отходит к плахе  и вынув листок из машинки читает вслух. 
Муза(трагично, с выражением). Который день ничего не происходит, даже Смерть за нос  водит, скорей, скорей войти в Аид!Вздор! (Отбрасывает листок.) Ну и беспорядок! Бытие определяет сознание!  В таком хаусе не мудрено и руки на себя наложить! (Начинает поднимать книги и убирать их в шкаф.) 
Поэт проснулся и смотрит на действия Музы, которая его как будто не замечает. 
Смерти Нет! (Печатает это на машинке.)
Муза уходит. Выйдя из оцепенения Поэт стает и начинает ходить по комнате. 
Поэт(энергично). Нет, она просто издевается надо мной! (Выхватывает листок из машинки.) Смерти Нет! Как оригинально! Сенсационное признание от самой Смерти, что ее не существует! (Толкает ногой плаху, которая  с грохотом падает под звуки фонограммы - Vallens "Tehhese Hale".)
Поэт мечется по комнате в бешенстве разбрасывая вещи и книги. Через несколько минут он успокоится и фонограмма пойдет на убыль, он, усевшись на плахе с машинкой на коленях, будет сидеть задумчиво и неподвижно. 
К нему незаметно подходит Муза и начинает гладить его волосы одной рукой, вторую руку держа за спиной. Поэт закрывает глаза и запрокидывает голову назад. 
Муза(приветливо). Смерти Нет! 
Поэт. А что есть?
Муза. Лишь Здесь и Сейчас! Твои волосы, мои руки, больше ничего Сейчас не существует! 
Поэт(поворачивается к ней лицом). Но ты и есть Смерть!
Муза. Забудь об этом. Неважно Кто Я. Важно что Я Здесь! 
Поэт(испугано). Но кто же ты все таки такая?

Муза целует Поэта в губы. 
(отталкивая ее.) Нет! Нет! Уходи! Зачем ты мучаешь меня?! Почему ты не можешь просто выполнить свою работу? Почему ты просто молча не прикончишь меня? (Плачет уткнувшись в свои колени.) 
Муза. Любовь это работа, которую надо выполнить хорошо! (Из-за за спины она вынимает руку с ножом и заносит над его головой.) 
Поэт испуганно отшатнулся. 
(Резко.) Трус! Чего же ты хочешь? Смерти? Я стою перед тобой и нож мой занесен! Чего ты ждешь! Выбирай презренный! (Она подносит лезвие ножа к своему сердцу.)
Поэт(испуганно, подавленно). Но...

Муза бьет ножом себя в грудь, в этот момент гаснет свет. 
Картина Пятая. 
Комната Поэта. Беспорядок. Поэт лежит на полу и курит смотря в потолок. Время от времени он достает из под себя случайную книгу, читает несколько строк, вырывает страницы и бросает их обратно на пол. 
Поэт(печально). Я часть той силы что вечно хочет смерти, но цепляется за жизнь...(Тушит окурок об разбитую печатную машинку.) Тысячи слов написаны, а нужных вовсе нет! Поэты, художники, писатели, музыканты, вместо искусства творят макулатуру! (Плачет.) Творить надо чтобы буквально тошнило на холст, чтобы открытая рана была чернильницей! "Расслабься и получай удовольствие!" - кричит безликая толпа, ведь всем нужно признание...хотя бы между своих...(Ложится на живот.) Смерть совершила самоубийство  на моих глазах?! Что ждет меня теперь - вечная мука, вечное забвение, небытие? (Нежно.)Вторая неделя...Без нее...Я уже как будто привязался к ней...К ее рукам что пускает ветерок по моим волосам...К ее глазам что разжигают животный ужас у меня в мозгу...О Боже...Я держал ее за грудь!(Плачет.) Боже...(Вытягивает руку вверх и сжимает вымышленную грудь.) Она...такая....такая...мягкая...горячая...Я как будто даже обжегся...Будто она вся из огня. (Встает и сидит на полу спиной к зрителю.)
Входит Муза.
Муза(поднимая случайный листок с пола). Смерти нет, есть что то другое! 

Поэт медленно и недоверчиво поворачивает голову в ее сторону. 
Поэт(приветливо). Где ты была? Почему ты оставила меня после того что было? Оставила одного в этих колючих стенах?(Ползет к ней на коленях.)
Поэт целует ноги Музе. 
Муза(улыбчиво). Поцелуи лучше чем упреки! 
Поэт(целуя ноги). Чего же хочешь ты? Жизнь, плоть, мой разум? (Смотрит в её глаза.)
Муза положительно кивает головой.
Валькирия! 
Муза. Я пришла чтоб выполнить задуманное. Или ты сейчас уйдешь со мной, или мы больше не увидимся. 
Поэт(отстранившись). Смерть на твоих руках или бессмертие в одиночестве? 
Муза. Ты забыл - Смерти нет (Задумчиво.) - Как в этой из этих книг: "Смерти нет, есть только явь и свет, не надо бояться смерти, не в семнадцать, не в семьдесят лет". (Подумав.) Ну так что?
Поэт(нерешительно). Черт с тобой! Пошли. Все равно в этих чертогах Жизни нет. Особо я ничего и не теряю! 
Муза(улыбаясь). Встань, страх преодолей! 

Поэт медленно поднимается. Они берутся за руки. Появляется фонограмма - Народный Комитет "Мимо меня". Поэт и Муза начинают прыгать, веселиться, разбрасывать вещи. Через полторы минуты  от начала фонограммы они идут в зал, напевая слова звучащей фонограммы. В конце зала, перед выходом, они целуются и кричат в зал - "Смерти больше нет! Смерти нет!". 
Гаснет свет. 

Занавес. 
