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«Зал ожидания»
Кира.
Рита.
Голос.
На сцене стоят стулья. Звуки, как в аэропорту. 
Голос: - Номер 254, ваш рейс отправляется через 2 минуты.  Номер 458, ваш рейс через 10 минут.  Номер 27, ваш рейс задержан. Пройдите в зал ожидания. 
На сцену выходит Рита. С большим чемоданом, улыбается. Долго выбирает куда сесть. Когда устроилась, из чемодана достает магнитофон, включает музыку. Из чемодана достает 3 стеклянные баночки, в них жидкость разных цветов. Где-то больше, где-то меньше. Рита берет две баночки, в одной жидкости меньше половины, другая почти полная. 
Рита:- Мой будущий папа, постоянно опаздывает на свидание с мамой. Уже в 7 раз мой рейс отложен. 
Голос:- Ваш рейс задержан, а не отложен. 
Рита:- Да-да, конечно. Я именно так и хотела сказать. (смеется) Как лучше, когда больше красоты или доброты? ( улыбается в зал, идет на авансцену) Я мысли читать не умею, ну чего вы молчите? (достает фонарик, светит в зал, выбирает зрителя) Вот в вас чего больше? А  в Вас? (пауза) Я хочу быть красивой, как моя мама и доброй, как папа. Только мама сильно красивая, а папа не очень добрый. Как в моих банках. Хорошо, что мой рейс отменили.
Голос:- Задержали. 
Рита:- (смеется) Если бы меня сейчас зачали, я бы родилась в декабре, а это стрелец. (опять светит фонариком в зал) Среди вас есть стрельцы? И вот как вам живется с этим? (пауза) Давайте танцевать? Вы живые, вам танцевать необходимо! (включает громко музыку, танцует)
Голос:- Номер 16, ваш рейс отложен. Пройдите в зал ожидания. 
Рита:- (говорит в зал, почти шёпотом) Не бойтесь, я о вас не расскажу. 
На сцену выходит Кира. Грустная. С чемоданом. Встречается с Ритой глазами. На сцене две крайности. Веселье и печаль. Кира садится подальше от Риты, как бы забивая себя в угол. Рита наблюдает, изучает Киру.  
Рита:- Тебе грустно? 
Кира: - Мне весело. 
Рита:- Тебе как-то странно весело. 
Кира:- Как хочу, так и веселюсь. 
Рита:- Мастер класс от меня, как надо… (включает музыку) Во-первых, с вами всегда должна быть музыка и жвачка. Когда вы жуете, вы не чувствуете чувство голода, а это уже хорошо. 
Кира: - У тебя в роду клоунов не было? 
Рита:- Возможно.  Кстати,  Я Рита! 
Кира:- Поздравляю. 
Рита:- Это я сама себя так назвала. Маргарита! Это как Ромео и Маргарита. 
Кира:- Мастер. 
Рита:- А, там еще и мастер был? Ну, ладно как мастер, Ромео и Маргарита. 
(Кира достает из чемодана замок из картона. Начинает в нем расставлять мебель и т.д)
Рита:- Какая прелесть? Чур, я играю за девочку (хватает куклу)
Кира: - (выхватывает куклу) Давай сразу все проясним. Я не знаю, сколько мы здесь пробудем, по - этому слушай меня внимательно. Иначе ты рискуешь нарваться на грубость. Я ненавижу когда трогают меня и мои вещи. я не выношу шум, а тем более такую дурацкую музыку. Ты тут не одна, по этому прошу соблюдать тишину и порядок. Иначе ты риск… это я уже говорила. И еще, одно из самых важных пунктов, я не люблю разговаривать. 
Рита: -  Это я заметила. 
Кира: - Что именно? 
Рита: - Что ты не любишь разговаривать .  прям слово из тебя не вытянешь. (смеется)
Кира идет на свое место. Рита пытается себя, чем ни будь развлечь. 
Рита:- А ты молодая или старая? 
Кира: - (с удивлением, непониманием смотрит) Ты это сейчас мне? (пауза) Тебе поговорить не с кем? 
Рита: - Так тут кроме тебя никого нет. (подмигивает в зал) 
Кира: - Голос есть. 
Голос:- Не положено. Я работаю. 
Кира:- (нервничает, ставит посередине сцены стул, снимает с себя шарф, вяжет на него.) Вот. 
Рита:- (с восторгом смотрит на все ) Привет, мой дорогой, друг. Я первый раз жить лечу. Волнительно как-то это.  Мне про нее столько говорили. Ну, кто  уже жил. И все такое разное. (говорит за стул) «И что например?» Что жить страшно. Люди злые, каждый сам за себя. Случится с тобой беда, тебе даже никто не поможет. Зависти много. Боли.  И природа злая, если люди ей мешают, она на них шлет катаклизмы. Я в то не верю. Я другим верю. Что на земле красиво. Закат, восход, снег, солнце, цветы. Люди все смеются и танцуют.   
Кира:- Там темно, страшно и все серого цвета. 
Рита: - Может ты дальтоник? 
Кира ей не отвечает, начинает играть в куклы. 
Рита:- Значит ты из стареньких. И что, правда, что люди сами себя уничтожают? 
Кира: - Правда. 
Рита:- Им просто меня не хватает. Такой вот красивой и доброй! 
Кира:- Тебя, такую, сожрут там.
Рита: - С чего бы? 
Кира:- Там красивых не любят, знаешь, как их они называют? 
Рита: - Как? 
Кира: - Прости… (ее рот перекашивается, и она говорит, что-то не внятное) Шлю… (и опять то же самое)
Рита: - Что с тобой?  
Кира: - (пытается быстро произнести слово) Прости… (ее рука, закрывает ее рот)
Рита: - Это игра какая-то? Я должна угадать слово? Прости меня? Шлю… шлюпка? Шлю тебе цветов? 
Кира:- (мычит через руку) Помоги мне. (девочки пытаются отклеить руку)
Рита:- Ты тогда напиши мне. (дает ей ручку и листок, Кира пишет, Рита читает) Ого? Да, ну нет. Да ты шутишь?
Кира: - А если ты еще и добрая. Добрая прости… 
Пока Рита удивляется, возмущается, Кира берет банку Риты с краской, достает большой шприц и высасывает краску, чем больше забирает, тем не симпатичнее Рита становится. Сутулится, морщится.
Кира:- (смотрит на Риту) Вот так сойдет. 
Рита забирает шприц и опять вливает, становится нормальной, в это время Кира достает свою банку, она полностью заполнена черной жидкость, берет пустую и переливает туда. 
Кира:- Злость это двигатель человека. Если ее в меру, то можно достичь многого, если ее нет, то ты никто. (в момент переливания, Кира начинает улыбаться, Рита становится серьезнее) Вот так лучше. (отдает ей банку с черной водой на половину)
Рита: - Теперь я типа как ты могу? (копирует Киру) Я ненавижу, когда трогают мои вещи. Это мои банки, мои и только мои. 
Кира: - Очень смешно. Ха-ха-ха. 
Рита: - А чем плохо, когда смешно? Когда человек смеется, он становится прекрасным. Но, ты смеешься ужасно. Что это за ха-ха-ха?? Попробуй нежнее. (Кира пытается смеяться.)
Кира: - Все хватит. (улыбается) Быстро я сдала свои позиции. 
Рита: - Так чем плохо? Вдвоем тут будет веселее. 
Кира: - А как же привычки, принципы? 
Рита: - Это люди придумали. Тут можно этим не пользоваться. Но, если что, ты можешь забрать свою черную жидкость обратно себе. 
Кира: - Пользуйтесь, мне не жалко. (улыбается)
Рита: - Ты первый раз улыбнулась, тебе идет. 
Кира: - Идет время. Идет и не останавливается. Успел молодец, не успел тебе конец. 
Рита:- Все молчи. Не хочу слушать твои ужасы. Ты пессимист. (пауза) А, мне уже дали бумажки с пожеланиями родителей. (достает их) это так интересно и весело! 
Кира:- Ага, обхохочешься. 
Рита: - Вот это от папы. «Василий каратист». Не поняла сейчас. Это папа Василий каратист, или я? Ну Каратист это еще я понимаю. (делает кий-я), а Василий в моем случае это как? Так и «руки чтобы из того места»? Лучше перейду к маме. (все, что Рита перечисляет, она пытается сыграть) «Красивая, умная, скромная, с юморком, ветеринар, юрист» все, кажется я сломалась. (смеется) Тебе дали? 
Кира: - Дали. 
Рита:- И что там?
Кира: - Я не читала. 
Рита:- ты любишь интригу? 
Кира:- Нет. Они все равно врут. Дети – это же так мило пока их нет. У кого-то это просто так надо. И все планы строят, обещания дают. Ребенок рождается, а у него, оказывается, есть свои потребности и он, скорее всего не оправдает ожидания. И все… слезы и не понимание.
Рита:- Можно я почитаю? (Кира кивает) «малыш, мальчик ты или девочка, мы будем тебя любить, ты только приходи к нам»
Кира:- Все больше не надо..
Рита:- А это все,  больше ничего и нет. Ты сама рейс откладываешь. 
 Кира: - Я… (Кира хватается за голову) Нет, только не сейчас. Пожалуйста. (взгляд меняется)
Рита: Ты чего? 
Кира:- В некотором царстве, в некотором государстве жила-была девушка. 
С самым красивым именем Лукерья. Она была красивее неба, чувственнее моря и теплее солнца. Жила она в хорошей семье, где дали ей воспитание правильное. Держали в строгости, лишнего не позволяли.  Она была моей будущей мамой. Да-да, моей мамой. Я не знаю почему, за какие заслуги, но мне позволили выбрать одного родителя.  Самое сложное, во всем этом процессе, это ждать. Вот теперь мы ждем папу. (пауза) Кто он? Какой он? (нервничает) Столько вопросов.  
Кира достаёт куклу мужскую. 
- Вот и папа – Александр. В некотором царстве, в некотором государстве соединились два любящих сердца. Как и положено, в сказках, парень поцеловал девушку и… Как он за ней ухаживал! Все ей завидовали. За спиной говорили, чем же она лучше, что такой принц ей достался. Александр был из простой семьи, но умный и руки у него золотые. Все мог делать. Лукерью он всегда провожал до дома, стихи ей читал, ради нее на гитаре научился играть. Все у них было и, правда, как в сказке. Мне на небе все говорили, вот повезло, так повезло. Желали мне легкой жизни. Я им в ответ смеялась – отдохну. 
Я устала. Я каждую ночь,  рассказываю свою историю. А, меня хоть кто-нибудь слушает? 
Рита: - Я тебя слушаю. 
Кира:- (смотрит в кулисы) Почему вы так со мной? Я устала! Ну, пожалейте вы меня. (пауза) Молчите? Я не буду больше это рассказывать, я уже наказана с полна. (пауза, будто она ждет ответа) Я ухожу. Я ухожу. (она пытается выбраться, но ее как будто не пускают, толкают. Девушка берет в руки куклы, сжимает их. ) - В некотором царстве, в некотором государстве жила-была девушка. (Лучше если девушка начнет плакать.) 
Я думала мне за заслуги, а меня наказали. Я сидела слишком высоко и видела только оболочку той женщины. (начинает дуть мыльные пузыри) Лукерья и Александр на самом деле не поженились, жить стали вместе. И так, как мне суждено было родиться,  они пользовались телами друг друга. Эта женщина забеременела. (пауза. Гаснет свет, вспышки света) –  Темно и холодно. Темно и холодно. 
Голос женщины:- Я беременна. 
Голос мужчины:- Мне не нужен этот ребенок. 
Кира:- Вы слышите??? Мне темно и холодно. Больно. 
Голос женщины:- Мне тоже не нужен этот ребенок. 
Голос муж:- Так убей его. 
Кира:- Замолчите, хватит. (пауза. Свет включается.) Она меня оставила, не убила. Сейчас и не знаю, что было бы лучше.  Ей было страшно,  я это чувствовала. Все девять месяцев, я берегла маму, старалась ей не мешать. И дала себе слово, что ее не обижу. А любить  буду. Может мало ее в семье любили, может, обидели ее. А я не брошу, до конца с ней буду. В старости заботится стану, я настырная, я справлюсь. 
(Кира надевает шляпу, делает себе живот из подушки, берет сигарету, алкоголь и, коверкая свой голос.) Вы знаете, беременность это не болезнь и если ребенку суждено родиться он родится. Ха-ха. А меня кто-то спросил, хочу ли я его? Аборт? Нет, такой грех на себя брать не могу. Может сам там умрет.  Я гулять хочу, для себя пожить. (все снимает с себя, только живот оставляет.)
Рита:- Хватит, перестань.  
Кира: - Женщина с самым красивым именем. (улыбается.) Дальше все самое интересное. (начинает стонать, имитирует схватки. Часто дышит, хватается за живот. Достает подушку, смотрит на нее.)  Девочка, какая милая девочка. И счастья не было предела. Моего счастья. Я видела синие, уставшие глаза своей мамочки. Она смотрела на меня и улыбалась. (качает подушку и поет колыбельную) 
Баю, баю, бай.
Ветер, ветер, улетай.
И до самого утра
Я останусь ждать тебя.
Баю, баю, бай.
Ничего не бойся там.
Где густые облака,
Голос мой ведёт тебя.
Баю, баю, бай.
Ты плывёшь в далёкий край.
В том краю, что в долгом сне
Кто-то помнит о тебе.
Баю, баю, бай.
Убаюкаю сама.
Укачаю на руках,
Точно в белых облаках.
- Я назову тебя Кирой, в честь своей бабки. Ты прости меня доченька, что такой холодной была. Я не понимала, как это прекрасно. На свет родился новый человечек. Какой красивый носик, на мой похож. А глазки… и глазки мои. 
(подушку кладет на стул, надевает на себя домашний халат, звуки плачь ребенка) – Ну, что такое у моей девочки? Кушать хочешь? Сейчас я тебе дам молочка. (Кладет бутылку на подушку) Вот так, молодец. Папа нас бросил, денег конечно маме не хватало. Мои, бабушка и дедушка, от нас отказались, ведь не в браке я родилась. Маме очень было сложно. Сама не доедала. По ночам, пока я спала, мыла полы.  (Плач продолжается) Да чего тебе надо? У меня голова раскалывается, я не знаю, что с тобой делать? Что? (снимает с себя халат) У меня болел животик мама. Я старалась не плакать, я хотела быть хорошей, но… прости меня мама. Ты тоже старалась. Все рухнуло как замок из песка. Лукерья стала пить, я подолгу лежала в мокром манеже, голодная и брошенная. Вместо ласки была грубость, вместо любви ненависть. Но, я всегда находила ей оправдания. И ждала, ждала, что она полюбит меня снова. Ведь я хорошая, я ее выбрала. (пауза) Вы хотите, чтобы я простила ее? (смотрит по сторонам) Хорошо, Лукерья я прощаю тебя. (пауза) Нет не так? Недовольны? (кричит) Мама я прощаю тебя. Только отпустите меня. Я хожу по замкнутому кругу. Моя память каждый раз убивает меня, делает мне больно. Ну, я же не в аду, что я должна понять? Или я должна признать, что я ошиблась? 
Прошло немного времени, может год, или два.  Я уже не помню, это было так давно. Я подумала, что если я заболею, мама напугается, что может меня потерять и полюбит обратно. И я решила заболеть серьезно. И маме стало еще тяжелее. Лечение оказалось очень дорогостоящим. Это было эгоистично с моей стороны. В конце концов, я очень устала и умерла. Сколько мне было… не помню. Пожила мало, но рассказываю эту историю уже лет 60.  Я оказалась слабее чем, я думала. Хотела любить сама, а в итоге требовала любви к себе. Я сдалась. Иногда думаю, как бы сложилась моя жизнь? Родила бы я ребенка?  Какой бы я стала мамой? И что сейчас с моей мамой?  Опять столько вопросов. 
Кира в углу замечает Риту. 
Кира: - Лукерья? Это ты. 
Рита: - Нет-нет. Ты меня путаешь… 
(Кира хватает стул и пытается ударить Риту, Рита прячется, убегает)
Кира:- Я тебя ненавижу. Зачем ты сюда пришла? Мучать меня и тут? 
Рита :- Я не твоя мама. (Но, Кира ее не слышит.) Хорошо. Прости меня! Прости меня доченька, я любила тебя, любила по своим силам, как умела. Прости меня, родная. Я страдала. Я за все заплатила. (Кира падает и плачет. Рита с осторожностью подходит, кладет голову Киры себе на колени.)
Кира:- Я до сих пор чувствую ее запах, я помню ее руки. Пока мы маленькие мы любим маму, какой бы она ни была. Пусть бьет, не кормит, бросает, но любовь сильнее. Когда ты вырастаешь, что-то меняется. Ты теряешь свойство любить. Люблю не потому что, а потому что люблю. Я и себя могу оправдать и ее могу. Она была одинокой и я. Вернуться бы мне еще раз, я бы все сделала по-другому. Я бы не стала болеть, а выросла и помогла бы маме. Дала бы ей отдохнуть. Все так просто и сложно. Если мне позволят еще раз родиться, то я обязательно рожусь девочкой. Потом сама рожу девочку и назову ее самым красивым именем, Лукерья.  И буду любить так сильно. Чтобы эта любовь и тебя нашла мама. Мама я прощаю тебя. Слышишь?
Рита: - Она слышит тебя.  Просто так все сложилось. Как говориться, не в этот раз. 
Кира: - Мама, я видела, как ты плакала, когда, меня не стало. Тогда я думала, это слезы свободы, нет, это были слезы боли и любви одновременно. Ты любила меня. (пауза) Прости меня мама! Вот, что я должна была понять. Прости меня. И ты Рита просто. Я тебя чуть не убила. 
Рита:- Я есть хочу. 
Кира:- Так нельзя же? Рейс могут назначить. 
Рита:- Да, я чуть-чуть. (достает торт, колбасу, яблоко, хлеб. Начинает руками есть торт и закусывать всем остальным.) Тебе не предлагаю. Все равно откажешься. 
Кира: - Ого, себе чуть-чуть. 
Рита: - Это у меня нервное. Заедаю стресс. Лучшее лекарство. 
Кира: - Это если метаболизм хороший. Тебе плохо не будет? 
Рита: - Мне хорошо будет! Давняя привычка. Пришла к тому, что лучше есть, чем бухать. 
Кира:- Это привычка земных. Заедать, запивать, но главное не решать. Или ты себя так готовишь? 
Рита: - Я тебя обманула. Я уже не первый раз лечу. И не второй и не третий. И не готовлюсь, а заедаю еще прошлое. Хотя мне проще об этом не вспоминать, и убеждаю себя, что я новичок. Так проще. Вот ты один раз была, а промучилась как за 100 жизней. А  я 100 раз была и все забываю. 
Кира: - Забываешь или прячешь?? 
Рита:- А какая разница? Главное результат. Мне хорошо. 
Кира: - Когда ни будь, рванет и будет потоп. (пауза) Мне всегда кажется, что когда мы попадаем в зал ожидания, за нами кто-то наблюдает. (смотрит в зал) Вот и сейчас. Странное ощущение. 
Рита: - (перестает, есть, вытирает руки, идет к Кире, смотрит в зал) Ты их тоже видишь? 
Кира: - Кого? 
Рита: - Ты же сказала… 
Кира: - Что чувствую. 
Рита: - (огорчается) Ну понятно. Там звезды. Они смотрят и мерцают. 
Кира: - И осуждают. Почему-то чужие проблемы нам кажутся пустыми. 
Рита: - Ну, скажешь, вон та звезда например, смотрит и улыбается… мне. (подмигивает) Я видимо понравилась. (шепотом) Ты дождись меня, я скоро буду. 
Кира: - Я в этот раз рожусь. И знаешь, режиссером, наверное, стану. 
Рита: - Лучше сценаристом. Напишешь о нас. 
Кира: - Нет, я писать не смогу.
Рита: -  Я тогда актрисой буду, возьмешь меня к себе? 
Кира: - Я подумаю. 
Девочки смеются. 
Рита: - Знаешь, а я так, как ты не умею. Я не умею плакать, даже когда сильно больно, ты, наверное, права, я прикрываюсь смехом. И все время вру. Зачем? 
Кира молчит. 
Рита: - Ты не хочешь меня попросить рассказать тебе свою печальную историю? 
Кира: - Нет. 
Рита:- Приехали. 
Кира: - Если бы ты хотела рассказать, ты бы сама рассказала. 
Рита: - Но, это же классика жанра. Ты поделилась своими тайнами, тебе стало лучше и ты пытаешься, как бы меня отблагодарить и выслушать меня. 
Кира:- Я тебе не запрещаю говорить. И классика жанра, если бы я попросила, а ты сказала « О нет, я не могу об этом говорить.» 
Рита: - Ну, да. Я хочу, чтобы ты меня по-уговаривала. Этого же все хотят. Люди иногда даже придумывают что-то, чтобы их упрашивали. Ну, давай. 
Кира: - Что? Нет, я не буду. 
Рита: - Сразу видно, что дружить ты не умеешь. 
Кира: - Это было сейчас больно. Очевидно же, если я прожила всего 3-4 года, что друзей у меня никогда не было.   
Рита: - Прости. 
Кира: - Рита, мне, правда, хотелось бы тебя выслушать и если надо, помочь тебе. Расскажи о себе.  
Рита: - Я была поздним ребенком, и моя мама очень переживала за меня с самого зачатия. С начало это мне нравилось, было столько тепла. А потом стало очень жарко, просто не выносимо. Родилась я в полной семье и мама тебе и папа. Папа кстати был адекватным, он любил меня спокойно. А мать… 
Кира: - Я передумала тебя слушать. (пауза)  Тебя любили, а ты? Мне тебя ударить хочется. 
Рита: - (истерически смеется) Так ударь! Ударь, давай. Я очень хотела, чтобы мама хоть раз меня ударила, или наказала. Она меня до 11 класса за ручку водила в школу. Все смеялись. Все самое лучшее мне. Только она не спрашивала, что я хочу, это лучшее было навязано. Подруг мне выбирала она, но я не хотела с ними дружить. Я стала специально ей хамить, перестала ее слушаться, сбегала из дома, а она на все находила оправдание. То, переходный возраст, то еще что нибудь. 
Кира: - Ты с ней об этом говорила? 
Рита: - Нет. Она душила меня своей любовью. Иногда мне казалось, что она одержима, это не любовь, это что-то страшное. 
Кира: - Почему ты с ней не поговорила? 
Рита: - Ты глухая? Я уже ответила тебе на этот вопрос. Она любила, а я умирала от одиночества.
Кира: - У тебя был папа. 
Рита: - Папа… а, папа предал меня. Он не выдержал всего этого и ушел. Единственный мой родной человек. 
Кира: - Он ведь ушел от твоей мамы. 
Рита: - (кричит) Он бросил меня. И я обиделась. Все стало пустым. Время шло, а обида только росла. Мне исполнялось 20, и папа хотел меня увидеть. Сказал, что очень скучает. Но, мне было не до него, я воевала с мамой. Через пару месяцев папа умер. Он дважды меня бросил. (плачет) А я его так и не увидела. Я хотела, но не было времени. И я ему так и не сказала…
 Кира: - Скажи сейчас.
Рита:- Он ушел не прощенный. Я виню себя за это, и не могу так больше. 
Кира: - Скажи ему сейчас. Отпусти все это. Мне стало легче и тебе станет. Нельзя с таким грузом рождаться. 
Рита: - (сквозь слезы) Папа… я прощаю тебя! 
Кира: - Еще, кричи ему. 
Рита: - Папа я люблю тебя! Я люблю тебя! (шёпотом) Я прощаю себя. (плачет)
Долгая пауза. 
Кира: - Может, поедим? 
Рита: - Нельзя же? Вдруг рейс назначат. (пауза) Как ты думаешь, он…
Кира: - Да. 
Рита: - Это хорошо. Вообще отлично, что нас тут задержали. Хорошо, так посидели. 
Кира: - Ты уже как будто прощаешься. 
Рита: - Так может папка мой, уже пришел к маме и у них там…. Если по правде, то я соскучилась по земле. По людям. 
Кира: -  Кем ты еще была? 
Рита: - О! Не все я уже помню, но, самые интересные (идет к чемодану, достает большие портреты) я запечатала в фото. Самая любимая, (ищет) вот она. (на фото пират. )
Кира: - Ты серьезно? (смеется) это же…
Рита: - Дядюшка пират. Эге-гей, поднять паруса.   Якорь вам в глотку. Вот еще любовь моя, (баба-яга).
Кира: - Да, ты гонишь? Баба-яга? 
Рита: - Кому Яга, а кому и Ядвига Петровна. И ты так удивилась, ты что-то против меня, ее имеешь? 
Кира: - Да, это же страшная женщина. 
Рита: - Ну, не очень симпатичная, согласна.  Но ничего плохого я не делала,  людям огонь дала, зелье делала от хвори, да бани заговаривала, чтобы банник никого не трогал. Ну, брала одного ребенка в 100 лет, чтобы передавать знания. А мной пугать детишек стали. Не будешь слушаться, заберет тебя Яга. Так и повелось. 
Кира: - А кощей? 
Рита: - Что кощей? И кощей был и водяной. Только нам места не хватило в этом мире. Но, зато до сих пор в памяти у людей. Пусть и как сказочные. 
Кира: - Я часто сидела в нашей библиотеке. Столько интересных историй читала. Каждая история по-своему завораживает. Скоро и мою историю будут читать. 
Рита: - Поэтому жить надо так, чтобы книга вышла в пять томов. 
Кира:- Странно, ты столько пережила, столько всего было, а последняя жизнь так сломала. 
Рита: - Каждому свое. 
(на сцену выходить голос, садится между девочками. Смотрит на одну потом на другую. )
ГОЛОС: - перерыв у меня. (пауза) Собирайте вещи девочки. А торт еще остался? 
Рита: - Да, но у меня ложки нет. 
Голос: - Знаю, я руки помыла. 
Пока Голос ест торт, девочки активно собирают вещи. Кира ломает свой замок.  
Голос: - Банки свои не побейте. И ничего не забывайте. (пауза) Из вещей. 
Кира: - Я волнуюсь. Справлюсь ли я? 
Рита: - Да. Я верю в тебя. Жить весело, это как американские горки. 
Кира: - Я не знаю что это такое. 
Рита: - У тебя все впереди.   Можно мы с тобой найдемся? 
Кира: - Можно. 
Голос: - Все идете уже. (девочки уходят) Они найдутся. Пойдут в один садик, потом школа. И всю жизнь будут вместе. Такие разные, но родные. Кира станет врачом-акушером и сама родит девочку и назовет ее Лукерья. И будет отличной мамой. Рита, посвятит свою жизнь танцам. У них будут победы и поражения. Но, они проживут достойную жизнь.  И когда-нибудь вернутся в зал ожидания. 
Голос начинает уходить, спиной к залу. Останавливается. Начинает играть музыка. 
Конец.  ©
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