А.Мелина

Мимо
Мини-пьеса

первый, крепкий, солидный, говорит очень уверенно, на вид лет 45-50
второй, седоватый, в очках, говорит неторопливо, ему около 50
ДЕВУШКА с гипсокартоном
КОНДУКТОР, женщина неопределенного возраста
Поздний вечер. Полупустой пригородный автобус с кондуктором. Заходят пассажиры. Девушка с длинным и узким куском гипсокартона в растерянности не знает, куда его пристроить.
ПЕРВЫЙ (кондуктору). До Южного (Расплачивается, потом девушке). Ну-ка, мы его вот сюда... (Кладёт гипсокартон на полку под потолком салона).
ДЕВУШКА. Ой, я его оттуда не сниму, я до Щемилово еду!
второй. Я вам сниму, я позже выхожу.

ДЕВУШКА. Спасибо. (Уходит вглубь салона)
второй (кондуктору). Химбаза.

Кондуктор. Сорок восемь... Держите.

второй. Да не надо билета...

Кондуктор. Держите, перед женой отчитаетесь! (Отходит).
ПЕРВЫЙ. Что это вы нас всё к жёнам отправляете? Уж не такие мы старые. (Второму, подмигивая.) Правда же? Зачем мне эта старуха? Помоложе есть... (Достаёт из кармана телефон, смотрит на экран). Очки на работе забыл, без них ничего не вижу... Вижу пропущенный вызов, а не знаю, от кого звонок. (Пытается разобрать что-то на экране телефона, лицо его при этом заметно теряет в солидности).
второй. Я вам могу свои очки одолжить.
ПЕРВЫЙ. Правда? Вот спасибо, очень выручите... А мне-то, может, ваши и не подойдут?.. А, нет, нормально, спасибо... (Углубляется на время в телефон). Да нет, ничего важного. Спасибо. (Возвращает очки).
второй. Может, пива хотите? Не эта... У меня ещё есть...

ПЕРВЫЙ. Нет, спасибо, я не хочу. Спасибо за предложение. Я вот "Балтику" пробовал, в разное время пробовал... В командировках... Вот в регионах что они делают – это пить невозможно. А в Питере пробовал, их там разлива – очень прилично.

второй. Да... Я в Ленинграде бываю...

ПЕРВЫЙ (перебивая). А так вообще мало пью, не пью. Полторы бутылки в год – это, я считаю, не пью.

второй. С какого года?

ПЕРВЫЙ. Да лет девять-десять уже.

второй. Нет, вы с какого года?

ПЕРВЫЙ. Семьдесят первого.

второй. А месяц?

ПЕРВЫЙ. А что?

второй. Ну, месяц, конец-начало?

ПЕРВЫЙ. Вы не обижайтесь, но я свои анкетные данные вот так не даю.
второй. Ну, разве это данные? Я так... Просто любопытно, кто вы по гороскопу.
ПЕРВЫЙ. А я не верю в это во всё.

второй. А мне кажется, что все-таки что-то есть. Вот я, например – весы. Вот смотрите, мы с вами ещё в метро ехали вместе в последнем вагоне...

ПЕРВЫЙ. А я это заметил, я вас заметил, да. Вы только не подумайте ничего плохого, просто профессия такая. Я двадцать шесть лет был в органах, а до этого два года в армии. Двадцать восемь лет в погонах. Я потому и данные свои никому не даю... Приучен.

второй. Ну... это, может, и разумно. Я вообще как считаю... Вот кто-то из великих сказал, что если бог нас хочет наказать, он отнимает разум...
ПЕРВЫЙ. А это да, это так и есть. Вы вот посмотрите, сколько сейчас больных всяких... Умственно отсталых, инвалидов вот таких именно... И олигофрэнов, и разных... Это же всё не просто так. Это у нас, так сказать, общество наказано.
второй. Вы так думаете?
ПЕРВЫЙ. Да, и мы должны понять, что с нами не так. А не ждать от кого-то... Главное быть самодостаточным. Тогда ты сам за всё можешь ответить, сам на себя положиться. У нас ведь как? Никто ни за что не отвечает. Ни в обществе, нигде. Как говорит наш главный инженер, если бы каждый дурак за себя отвечал, я бы тут был не нужен.
второй. Да, ответственность – это...
ПЕРВЫЙ. Ответственность, самодостаточность. Надо быть цельной личностью. Тогда ты сам от себя будешь зависеть, а не от кого-то.
второй. Ну, совсем-то ни от кого не зависеть не получится.
ПЕРВЫЙ. Конечно, конечно, в обществе живём. Всё понимаю. От начальства зависишь. От врачей зависишь. Прижмёт – никуда не денешься. Я сталкивался, не сам, слава богу – я на здоровье не жалуюсь. Это вот мы с вами в Москве живём. А в провинции беда с этим... Ну, в Питере ещё тоже хорошая медицина. И то...
второй. А я в Ленинграде...

ПЕРВЫЙ. Я просто много где бывал, и как там люди живут, видел. И по работе, и сам.
второй. Вот есть медицинские светила... Им бог дал талант. К ним, конечно, каждый не попадёт. Вот Лео Бокерия, например...

ПЕРВЫЙ. Да, надо каждому своим делом заниматься, к чему у него призвание. А так, конечно, самые лучшие врачи у известных людей, артистов там, спортсменов... Нет, я понимаю,  профессиональный спорт – это не про здоровье. Вот вы на футболистов посмотрите, они же переломанные все.

второй. Травмы да... Зато... Я ведь сам спортсмен. Мастер спорта. Я и сейчас езжу по соревнованиям. Судья международной категории. Часто бываю в Ленинграде.
ПЕРВЫЙ. Да я сам в футбол играл. И с друзьями играл, много играл. До того, как ногу сломал, до перелома. Давно уже не играю. Сломал – месяц в гипсе лежал! Теперь как погода меняется – нога ноет. А в последнее время то ли погода не та... То ли нога по-другому реагирует... Не поймёшь.

второй. А погода на всей планете меняется. Вот пишут же, что и Гольфстрим куда-то повернул... То ли замедлился... И вообще глобальное потепление. Правда, непонятно... Это всё уже не первый год пишут, а как оно там на самом деле...
ПЕРВЫЙ. Да правда, правда. Так и есть.

второй. Вот, говорят, животные это хорошо чувствуют. И вообще приближение всяких катаклизмов.
ПЕРВЫЙ. Всё так и есть про погоду. Лето холодное. И зима уже не зима, и морозов почти нет. Это разве морозы? Так, слякоть одна.

второй. Да... Теперь морозы не то, что раньше... А у меня вот в Ленинграде как-то случай был. Стою на платформе. Зима, мороз градусов двадцать. Женщина меня спрашивает, куда эта электричка. Я ей пытаюсь ответить – "на Невдубстрой", но губы замёрзли, и сказать не получается. Она подумала, что я пьяный. (Слегка улыбаясь.) С тех пор я на такие вопросы всегда отвечаю "не знаю".

ПЕРВЫЙ. Да, да, бывает – людям помочь хочешь, а они думают о тебе чёрт знает что. Ещё и разозлиться могут. Иногда думаешь – проще не помогать. А всё равно помогаешь. А все на себе замкнуты. В транспорте, на улице. Везде толкотня... Я поэтому не люблю Москву. Нет, вы не подумайте, я всю жизнь здесь живу, работаю. В Москве какая-то суета, злоба. Все куда-то бегут.

второй. Суета да. А вот насчет злобы я с вами не соглашусь...

ПЕРВЫЙ. Да есть, есть. Ты бежишь, торопишься, тебя всё раздражает. Вы вот побывайте в глубинке, в малых городах – там этого нет. И люди там добрее гораздо. Я, слава богу, много где побывал, много повидал. Дерево посадил. Дом – ну квартиру – построил. Вырастил дуб. У меня под окном – вот такой растёт! Так что всё...

Довольно долгая пауза.

второй. А сын?
ПЕРВЫЙ (бодро). Есть! (Встает, начинает собираться выходить на своей остановке).
Пауза.

второй. А мой погиб. Сегодня четыре года.

ПЕРВЫЙ (без паузы). До свидания.

второй. До свидания.

Первый выходит из автобуса.
Второй какое-то время смотрит в окно, потом снимает очки, начинает тереть глаза. Всхлипывает. Снова трёт глаза. Надевает очки.

Подходит Девушка.
ДЕВУШКА. Извините, сейчас моя остановка. Вы мне не снимете?..

второй. Да, конечно. (Снимает ей с полки гипсокартон).

ДЕВУШКА. Спасибо.

Второй садится обратно. Снимает очки.
Девушка выходит на своей остановке.

Кондуктор проходит по салону.

Кондуктор. Следующая Химбаза. Вы, мужчина, к выходу-то готовьтесь! А то водитель мимо проедет. Сидит...
Конец
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