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ТОЧКА БЕЗУМИЯ

Действующие лица:
Фёдор 

Анна 

Некто Серый 

Фурии 

Шарманщик





Пролог
Шарманщик:

О, слабо наше тело. 

Ему тревожна весть,

Что зверю нет предела, 

А человеку есть.

Еще она тревожна 

Гордыне всей людской.

Ты ей скажи: "Не можно" –

Отымешь враз покой.

Эпизод первый

(Странное место, напоминающее русский трактир. За столом сидит Федор. За стойкой Фурия - хозяйка трактира. С улицы доносятся звуки шарманки)



Давно во прошлы лета 

Людского бытия

Наш род не знал запрета, 

Как волк или змея.
(Входит Некто и еще одна Фурия - придорожная проститутка).
Некто: Новости не читали, любезнейший?
Фёдор: Желания не имею.
Некто: Напрасно - напрасно, прелюбопытнейшие вещи, знаете ли, пишут. На первых полосах - расстрел царской семьи. Государя императора с императрицей, наследника престола - всех порешили. Грандиозно!
Первая фурия: Известия Вологодского Губернского Совдепа от 21 июля 18 года.
Вторая фурия: «На состоявшемся 18 июля заседании Президиума Центрального Исполнительного Комитета Советов председатель товарищ Свердлов сообщил полученное по прямому проводу сообщение от Областного Уральского Совета о расстреле бывшего царя Николая Романова».
Первая фурия: «Последние дни к столице красного Урала Екатеринбургу серьезно угрожала опасность приближения чехословацких банд».
Серый: «Ввиду этого обстоятельства Президиум Уральского Областного Совета постановил расстрелять Николая Романова, что и было приведено в исполнение 16 июля». Песня!
Все трое:
   
Эх, яблочко, да сбоку зелено.



         
Нам не надо царя – надо Ленина.
Фёдор:   Да прекратите вы в конце концов!
Некто: Нет, мы что? Мы все свои усилия, можно сказать, на то только и употребляем, чтобы доказать публике справедливость Ваших, собственно, слов. Сколько Вы говорили, сколько предупреждали против инородцев этих, жидишек всяких, полячишек...
Фёдор: Да, я много написал всяких глупостей, не надо было этого писать, но я так думал, я искренне так думал! Я всего лишь человек, а человек не может знать всего. Он ограничен... по определению.
Некто: Ну да, ну да. Кстати, на эту тему забавнейший анекдотец. Тут один философ, из этих новых, - русское религиозное возрождение, так сказать, - до чего додумался: "Каждый человек, - говорит, - прелесть". 
Федор: Это в том смысле, что любой человек Божественное Откровение воспринимает ограниченно. 
Некто: Из контекста, конечно, можно догадаться, что в этом смысле. Да кто ж у нас контексты-то читает?! А так – вслушайтесь только: "Каждый человек - прелесть". Нет, грандиозно!
Фёдор: Не знаю, может быть именно так выражаться не стоило, но мысль все же верная.
Некто: Мысль превосходная! Кстати, у нас всегда так. Вот вы, любезнейший, бывало, тоже мысль какую-нибудь верную брякните, не до конца додумавши, а какой-нибудь семинаристик недоученный ее в дело употребит. И выйдет из вашей мысли верной полная "разлюли – люли - малина". 
Фёдор: Послушайте, а вы не могли бы меня в покое оставить? Давайте как-нибудь договоримся - вы направо, я налево, чтоб не видеть мне вас больше.
Некто: Э-э, батенька - вот это-то как раз и невозможно.  И серьезные причины к тому имеются. Вы, сударь мой, просто о них, так сказать, запамятовали. Вы ведь когда в припадочке - то биться начинаете - вы очень многое забываете. А между тем у нас с вами договорчик имеется.
Фёдор: Какой еще договорчик?
Некто: На оказание творческих услуг. Впрочем, шучу - посерьезней документик – генеральная, можно сказать, доверенность. Вы доверяете мне от вашего имени… и так далее.
Фёдор: Бред какой-то.
Некто: Бред – это штука замечательная. Вот вы, к примеру, батенька, когда бредите, вы очень любопытные штуки в этот момент выговариваете.  Так вот, пока этот наш с вами договорчик - то в силе, будем мы с вами - аки Шерочка с Машерочкой - всегда вместе. Кстати, еще один анекдотец не желаете? Мне тут на днях девочки знаете что заявили?
Первая фурия: Меня наш уважаемый автор... соблазнил.
Вторая фурия: Оба-на! И меня.
Федор:  Каким же образом?
Первая фурия: Художественным!
Вторая фурия: Я его слова из романчика за чистую монету приняла, а потом оказалось, что это слова отрицательного персонажа.
Обе: Но до чего ж убедительно все прописано было!!!

(Федор встает и направляется к выходу)
Некто:  Да куда вы? Вы бы газетки, газетки-то почитали бы, драгоценный мой! Тут и про Крым есть, где ваша возлюбленная-то чахоткою нынче мается…  (Федор выходит из трактира) Вот всегда так - до конца не дослушают, дверью хлопнут. Эх, молодо – зелено.
Эпизод второй

(Анна  одна в комнате. Перед ней на столе портрет Фёдора).
Анна: Не представляю, как можно это все отдать в чужие руки. Они все тебя не понимают. Что они пишут о тебе, эти люди  -  это  уму непостижимо!
Шарманщик: 
Давно во прошлы лета 

Людского бытия




Наш род не знал запрета, 

Как волк или змея.




И вздох наш был случаен, 

И взор был полон тьмы,




Покуда Святых Таин 

Не приобщились мы.

Анна: Опять шарманщик пришел. (Берет в руки портрет Федора) Ты любил шарманку, даже пел мне под нее как-то... (Берет книгу). Вот это сейчас для меня... (Читает) "А ведь главная, самая сильная боль, может, не в ранах, а в том, что знаешь, что вот через час, потом через десять минут, потом через полминуты, потом теперь вот сейчас - душа из тела вылетит, и человеком уж больше не будешь". 

Я ведь  могу сейчас умереть, и не доделать то, что хотела. "Приведите и поставьте солдата против самой пушки на сражении и стреляйте в него, он еще все будет надеяться, но прочтите этому самому солдату приговор наверное, и он с ума сойдет».

 (Открывает одну из тетрадей). Разве можно это передать в чужие руки в таком виде? Нет, это всё нужно переписать, переделать!..

(Появляется Фёдор) 
Фёдор:  Любимая…
Анна: Ты? Нет, этого не может быть, не может! Ты же… умер.
Фёдор: Нет, милая. Смерти нет.
Анна: Не подходи - мне страшно.
Фёдор: Хорошо. Ты, главное, не волнуйся.
Анна: Я ничего не понимаю.
Фёдор: Не знаю как тебе объяснить. Да это и не так важно... Понимаешь, мне нужна твоя помощь.
Анна:  Моя помощь? В чем? (Неожиданно смутилась) Ой, я так странно тебя встретила. Ты только не подумай - я очень рада тебя видеть. Я безумно рада тебя видеть.
Фёдор: Я тоже, любимая. Я тоже понимаю как все это... необычно выглядит.
Анна: Еще, понимаешь, дело в том, что я сейчас очень больна. У меня малярия. Я даже подумала, что это у меня бред ...
Фёдор: Нет, это не бред. Но если бы ты не была больна, ты, возможно, и не смогла бы меня увидеть.
Анна: Ты знаешь, я ведь все время с тобой разговариваю. Все время думаю - что бы ты сказал о том, что у нас здесь творится... Я ведь раньше многого не понимала, ну, в том, что ты писал. Я ведь была еще совсем девочкой, ребенком. Сейчас я лучше могла бы тебя понять.
Фёдор: Нет, ты всегда была мне замечательной помощницей.
Анна:  Ой, подожди, ты же сказал, что тебе нужна помощь?
Фёдор:  Да. Ты ведь знаешь меня лучше всех… Видишь, мне нужно понять, каким образом я оказался связан с одним... Ну, там, где я нахожусь, там есть Некто... И он утверждает, что между нами существует какой-то договор, что он, якобы, имеет право…
Анна: А где ты находишься?
Фёдор: Наверное, в мире, который сам создал. Там они все - мои персонажи. Но этот... он не такой, как все. Он меня с ума сводит.
Анна: Но, может быть, ты что-то помнишь - откуда он мог взяться?
Фёдор: Нет. Ты же знаешь - я очень часто забываю разные вещи. Иногда я не мог узнать даже целые главы своего собственного романа. Я только чувствую, что это как-то связано с тем случаем, ну, с гражданской казнью.






Эпизод третий
(Появляются Некто и Фурии)
Некто: А государь наш Николай Александрович еще тот был затейник! Нет, надо же такой сценариум соорудить - грандиозно! Драматург, одно слово! Я, простите, оказался невольным свидетелем разговора, и вот какая мысль забавная посетила - вы ведь, батенька, получается, тоже свою посильную лепту внесли, чтобы огонёк этот, что нынче по всей России - матушке полыхает, разжечь получше.  Вот ведь как бывает - из искры разгорится пламя, а близкий человек потом, так сказать, у костра греется.
Анна:  На каком основании вы, сударь, вломились в мой дом?
Некто: Вы сами говорили: "Как мне тебя не хватает!"
Анна:  Я звала не вас!
Некто:  А меня и не надо звать – я всегда здесь. 
Анна: Кто этот сумасшедший?
Фёдор: Это тот… человек, о котором я говорил.
Некто: Да Вы не переживайте. Я не сумасшедший, во всяком случае совершенно не опасен. Мы просто тут с девочками посидим, газетки почитаем.
Анна:  Я не могу общаться с тобой в его присутствии.
Фёдор: Но ведь мое присутствие ты научилась переносить.
Анна: Твое присутствие? Я чего-то не понимаю, ты хочешь сказать, что он - часть тебя?
Некто:  Именно так, сударыня, именно. Причем лучшая часть. Это отмечено, практически, всеми критиками. Мои образы лучше всего удавались нашему гению словесности. Сейчас еще в моде новое словечко – субличность, можно и так меня называть…  Кстати, все хотел вас спросить, сударь мой, откуда у вас такая тяга к венценосным особам?
Фёдор: Вы могли бы не продолжать здесь эти  дискуссии?
Некто: Здесь – там, все условно очень. Возвращаясь к теме венценосцев - ну, ведь объективно - Николай народ распустил. Гайки надо было закрутить! Кстати, сударыня, не желаете ли  газетки  почитать -  расстрел царской семьи - эксклюзив!  «Известия Вологодского Совдепа»!
Фурии:

Эх, яблочко, куды ты котишься?




В Губ ЧК попадешь, да не воротишься.
Анна: Я не читаю газет.
Некто: Жаль. А я, грешным делом газетки люблю. Мозги, знаете ли, прочищает.
Анна: Он - не ты, и никакая не твоя часть.
Некто: Все несколько сложнее, сударыня. Есть такая штуковина - эманация называется. Вот художник творит, так сказать, вытворяет, и полагает, что у него в произведении образ художественный содержится, аллегория некая.  А наутро аллегория эта ему на улице навстречу попадается. Да еще, эдак, хвостиком помахивает - приветствует.
Фёдор: Прекратите.  Вы обязаны немедленно четко и ясно изложить мне все ваши претензии, все условия этого нашего договора, если он только существует в действительности… 
Некто: Какая экспрессия?! Браво!  Увы, в данный момент не могу никак. Вы тут пока поворкуйте, а мне, пардон, "в Париж по делу, на минутку, срочно". Девочки, за мной! Мы не прощаемся.  
Фурии:

Эх, яблочко, да сбоку зелено




Нам не надо царя, да надо Ленина.






Эпизод четвертый

Анна: Какая ужасная кампания. Скажи - тебе там плохо?
Фёдор: А ты все такая же - переживаешь обо мне.
Анна: А о ком мне еще переживать? Вся моя жизнь - она там, в прошлом. Остались только воспоминания, да вот эти дневники. (За окном слышны выстрелы)
Фёдор: Что это?
Анна: Кто бы знал! Все время кто-то в кого-то стреляет, кто-то за кем-то гонится. Я с ума от всего этого схожу! Представить себе не могла, что у нас в России такое может быть.
Фёдор: Ты знаешь, что я сейчас подумал? Может быть, он прав в чем-то, ну, этот мой спутник. Конечно, мы не этого хотели, но у революций, видимо, своя логика.
Анна:  Давай, не будем об этом. Мы столько с тобой не виделись - давай поговорим о чем-нибудь хорошем. Ты помнишь, как ты делал мне предложение?
Фёдор: Интересно, как я могу об этом забыть?
Анна: Это было ужасно смешно. Ты сделал серьезное лицо и начал говорить: "Я придумываю новый роман, сударыня. Так вот, герой моего романа человек немолодой, одним словом, моих лет. И он влюблен в молодую девушку…

(Шарманщик бьет в треугольник. Фёдор подходит к возлюбленной. Пластическая сцена их любви).

Эпизод пятый

(Действие разворачивается в пространстве трактира)
Некто:  Прямо слеза прошибла. Будто и не было никаких проблем, не было заложенных свадебных подарков, заложенного зимой в пору беременности вашей, вашего, сударыня, пальто. Нашего милого Рулетенберга не было…
(Появляется стол с рулеткой. Одна из фурий становиться крупье. Федор медленно идет к столу)
Вторая фурия: Смелее сударь! Смелее!
Первая фурия: Делайте ваши ставки, господа!
Вторая фурия: На красное, на красное! Все время ставим на красное!
Фёдор: Виски мои были смочены потом и руки дрожали. Я помню, что мне хотелось удивить зрителей безумным риском, и - о странное ощущение - я помню отчетливо, что мною вдруг действительно овладела ужасная жажда риску.
Вторая фурия: Вы смелы! Вы очень смелы!
Первая фурия:  Делайте ставки! Делайте ставки!
Вторая фурия: Zero! Zero! Непременно выйдет zero!
Фёдор: Может быть, перейдя через столько ощущений, душа не насыщается, а только раздражается ими и требует ощущений еще, и все сильней и сильней, до окончательного утомления.
Вторая фурия: Вы смелы! Вы очень смелы!
Первая фурия: Ставки! Дамы и господа! Делайте ваши ставки!
Вторая фурия:  Ставьте на автора!
Фёдор:  Что здесь происходит?
Некто: Не обижайтесь, любезный, - это шутка. Девочки просто пошутили.
Фёдор: Глупые шутки у Вашей свиты! Глупые и пошлые!
Некто: Шутки, драгоценный Вы мой, не бывают глупыми или умными. Шутки бывают либо смешными, либо не смешными…  А потом, это ведь правда – я на Вас поставил, и вот – выиграл. (За окном снова слышны выстрелы и грязная ругань)
Федор: Что вы выиграли?
Некто: Так, пару столетий.
Фёдор:  Убирайтесь.
Некто  Мы выйдем, мы не гордые. А вот как она?






Эпизод шестой

(Вторая фурия превращается в Полину).
Шарманщик:


"О, слабо наше тело! 

Ему тревожна весть,

Что зверю нет предела, 

А человеку есть.

Еще она тревожна 

Гордыне всей людской. 

Ты ей скажи "не можно" – 

Отымешь враз покой".
Некто: Следок ноги у нее узенький и длинный - мучительный. Именно так - мучительный. Шлейф её запаха ароматно пьянящий, дурманящий. 
Фёдор: Мне у себя там стоит только вспомнить и вообразить только шум вашего платья, и я руки себе искусать готов!.. Знаете ли вы, что я когда-нибудь вас убью? Не потому убью, что разлюблю, иль приревную, а - так просто убью, потому что меня иногда тянет вас съесть… Нам вдвоем ходить опасно: меня много раз непреодолимо тянуло прибить вас, изуродовать, задушить. Вы доведете меня до горячки!
Фурия - Полина: Если я прихожу, то я уж вся прихожу. Это моя привычка.
Фёдор: И еще раз теперь я задал себе вопрос: люблю ли я ее? И еще раз не сумел на него ответить, то есть, лучше сказать, я опять, в сотый раз, ответил себе, что я ее ненавижу. Да, она была мне ненавистна. Бывали минуты, что я отдал бы полжизни, чтоб задушить ее! Клянусь, если б возможно было медленно погрузить в ее грудь острый нож, то я, мне кажется, схватился бы за него с наслаждением. 
Некто: Хорошо сказано!
Фёдор: Изыди! 
Некто: Ну, зачем я буду шастать тут взад-вперед? Я - часть той силы… Ваша часть, многоуважаемый. Это вы меня унавозили и всадили на благодатную российскую почву.
Фёдор: Пошлый фигляр!
Некто: Протест! Вовсе даже не пошлый. Скорее - высокохудожественный. Я - ваше продолжение. Это Вы меня извели на девственно чистый лист бумаги и приказали долго жить, простите за каламбур.
Фёдор: Чего ты хочешь?
Некто: Я? От вас? Помилуйте. Какие могут быть счеты у твари с творцом?
Фёдор: Ты явно чего-то от меня добиваешься!
Некто: Помилосердствуйте. Мы с вами вообще делаем общее дело - печемся о благе всего человечества. Только вот объект попечений - больно склизкий попался.  (За окном слышны выстрелы)
Анна: Господи, опять!
Некто: Вы у нас всегда за свободу ратовали – вот полюбуйтесь на своих свободных людей, там, за окошечком.  В народ сходите – пообщайтесь. Полюбопытствуйте у революционных матросов, ну, скажем, можно ли старух – процентщиц убивать?
Фёдор: Это бывает все…  Это "зло от юности".
Некто: До зрелости я, похоже, не доживу.
 Анна: Я не желаю больше слушать этот бред!
Некто: Бред говорите? Так ведь у нас кто малярией хворает? Может быть, это у вас, барышня, фантазия разыгралась? И муж ваш обожаемый вам мерещится, и все остальные заодно?






Эпизод седьмой

Анна: Вы что, с ума свести его хотите?
Некто: А зачем нам ум?  Умом Россию не понять. Россию можно только измыслить! А вот мысль, хорошая, сильная мысль, да еще с безуминкой, если уж она высказана – она носителя себе всегда  подберет. А ваш муж, сударыня, мно-ого чего за свою жизнь наговорил.
Анна: Вы скажете наконец, что вам от нас нужно? 
Некто: Сейчас все будет. Вот вы, уважаемый, говорили, к примеру, что "натура моя подлая и слишком страстная: везде-то и во всем до последнего предела дохожу, всю жизнь за черту переходил"?
Фёдор: Говорил.
Некто: Правду говорили. И что, вы полагали, что это вам так с рук и сойдет?
Фурия - Полина: (Фланирует в виде ангела с крылышками) И вот приходит вестник к Иову: "Сыновья твои и дочери твои ели и вино пили в доме первородного брата своего. И вот, большой ветер пришел от пустыни, и охватил четыре угла дома, и дом упал на отроков". (Приближается к Федору). Если я прихожу, то я уж вся прихожу …
Некто: Не приходило ли вам в голову, друг мой ситный, что барышня эта и есть причина преждевременной потери детей ваших?
Фёдор: Это бесчеловечно! Кто имеет право говорить такие вещи?! Никто! Никто не имеет права! (начинает задыхаться).
Анна:  Любимый, не надо! Он лжет! Он лжец, ты же знаешь. Не надо, милый!

(Звуки шарманки. Федор останавливается на грани припадка)
Шарманщик : 
Давно во прошлы лета 

Людского бытия

Наш род не знал запрета 

Как волк или змея...
Фёдор: Я, кажется, вспомнил.
Анна: Что вспомнил?
Фёдор: Когда я впервые видел этого… мучителя.  
Некто: Ну, хвала небесам. Во всяком случае, не будете считать меня за самозванца.
Фёдор: Это было в ночь перед той самой гражданской казнью. Да-да!.. Я был тогда один в камере, и я все время думал, такая неотступная мысль в голове: "А что, если бы не умирать! Что, если бы воротить жизнь - какая бесконечность!" И тут появился он… Не помню. Дальше не помню…
Некто: А дальше мы с вами, любезнейший, о вечности беседу повели. 

(Действие переносится в 1849 год). Нам вот все представляется вечность, как идея, которую понять нельзя, что-то огромное, огромное! Да почему же непременно огромное?  А вдруг, вместо всей этой огромности, представьте себе, будет там одна комнатка, этак вроде душной, деревенской бани; закоптелая, а по всем углам паутина висит, и крысы бегают - вот вам и вся вечность. Мне, знаете, в этом роде иногда мерещится.
Фёдор: Неужели вам не представляется ничего утешительнее и справедливее? 
Некто: Справедливее? А почем знать, может быть это и есть самое справедливое? (Возвращаются в настоящее)
Федор: Это ведь Раскольников сказал?
Некто: Что-то Вы, батенька, совсем запутались. Роденька, это ведь Вы и есть. И Раскольников, и Свидригайлов, а я так, слушатель скорее.
Фёдор: А потом, потом что было?
Некто: А потом я сделал вам предложение, от которого вы не смогли отказаться. Я предложил жизнь. С одним «но»: вы, милейший, в болезни своей, как бы, не до конца будете принадлежать сам себе. Вы будете говорить иногда вещи странные, а те, кто вас окружают, еще более странно будут их истолковывать!..  И вы согласились.
Федор: Вы только что сказали, что Вы – слушатель.
Некто: Я слушаю, что внутри, а потом повторяю.
Анна:  Да кто же вы, чёрт возьми, такой?

Эпизод восьмой

Некто:  Если честно, я сам не знаю кто я. Знаю только, что явился на свет вместе с человеком!  Я тот, кто приходил к Еве в Эдемском саду. Приходил ко многим. Но особенно памятен мне визит к одному узнику, которому тоже грозила смерть. Я предлагал ему жизнь и неограниченную власть! Вот только Он, в отличие от Вас, батенька,  отказался. Отказался и выбрал казнь!... 
Анна: Имя у вас есть?
Некто: Что в имени тебе моем? Федор, Иван, Родион.
Анна:  Родион раскаялся.
Некто: Ну, раскаялся или только задумался, а не нужно ли ему раскаяться? Важно не это. Важно, то, что идея вседозволенности через нашего Роденьку замечательно прививается к сердцам все новых и новых поколений!
Анна: Неправда!
Некто: Неправда? Смотрите сами. Мотор! 
Первая фурия: Мотор идёт!
Некто: Камера!
Вторая фурия: Идёт!
Некто: Начали!

(Фурии превращаются в журналисток)
Первая фурия: 
Ах, Раскольников!..
Вторая фурия: 
Что вы? Тот самый?

В прохудившихся башмаках? 

Блудный сын, обожаемый мамой?
Первая фурия: 
Да! И с кровью на бледных руках!
Некто.  

Думал я с топором под полою: 

человечество - это одно, 

а старуха, как данность, - другое, 

и жива или нет - всё равно. 
Первая фурия: 
А старуху вам не было жалко? 

Вас трясло? Вас трясет до сих пор, 

ведь беременная служанка 

подвернулась под тот же топор?
Вторая фурия:  
А ребёнок? Ещё слепоглазо

ей, убитой, толкался в живот?
Некто. 

Кто убьёт что-то прошлое - сразу 

чьё-то будущее убьёт!

От большого ума или скуки, 

поднимаясь к тому этажу, 

я не чаял тогда, что кому-то 

оправданьем убийств послужу. 

На афише в сиянье неона 

я - волнительный киногерой, 

и "Раскольниковых" миллионы 

ходят где-то внизу подо мной. 




Вкус убийства! Он сладок до дрожи!.. 

И в потемках аллей и дворов  

оттопыриваются "макинтоши" 

от оптических топоров. 
Первая фурия: 
И у всех оправдание простое: 

"Человечество - это одно!..
Вторая фурия: 
Ну, а жертва, как данность - другое

и жива или нет - всё равно".
Некто:  Снято!  Вот так-то, любезные. (Федору) Не Ваш ли герой сказал: "Не надо конфузиться, что кого-то придётся укокошить.  Много тысяч придётся укокошить! Придётся. Новейший принцип всеобщего разрушения требует сто тысяч голов!"
(все трое начинают кружить вокруг Федора, «давят» на него) 
Первая фурия: Вы  только уничтожьте собственную культуру, дайте взрасти поколению, воспитанному на чужих принципах! Одно - два поколения разврата необходимы!
Вторая фурия: Разврата неслыханного, пошленького, когда человек превращается в грязную, себялюбивую, мразь! Ну а потом, кровушки подпустить.
Первая фурия: Судорогу раз в 30 лет и всё! Люди сразу начинают давить, топтать и пожирать друг друга!
Вторая фурия: Вот с такими людишками всё можно! Только тогда вы сможете ощутить здоровую гордость, которая сопряжена с исполнением долга! А править…
Первая фурия:  Править станем мы, одна десятая, заранее предназначавшаяся для власти. Заранее! Одна десятая, которая поедет  верхом на всём этом стаде по дороге в рай! 
Анна: Отойдите от него! Немедленно отойдите! Это же какая-то паранойя!






Эпизод девятый
(За окном снова слышны выстрелы, топот ног, крики: "Хватай  его! Дави!").
Анна: Господи, когда же все это прекратиться?!
Некто: Никогда, сударыня. Во всяком случае, пока жив род человеческий – люди будут друг друга кушать. (Федору) Как вы писали: "Великий народ должен верить, что в нем-то, и только в нем одном, и заключается спасение мира, что живет он на то, чтобы стоять во главе народов, приобщить их всех к себе воедино и вести их, в согласованном хоре, к окончательной цели, всем им предназначенной". Глобально! Или вот это: "Я говорю про неустанную жажду в народе русском великого, всеобщего всенародного, всебратского единения во Христе". Это же просто песня! (За окном выстрелы, стоны раненных) Вон, слышите, единяются!
Фёдор: Что вам от меня нужно?
Некто: От вас? Ничего-с. Вы свое дело сделали. Что написано пером - не вырубишь топором, да-с! А вот в руках вашей возлюбленной сейчас большие возможности заключаются. Если бы она свои дневнички сейчас должным образом отредактировала...
Фёдор: Ах ты!!! (Бросается на Серого)
Некто: Остыньте.  У дамы своя воля имеется. Свободная, как вы любили выражаться. Вот она сама за себя и ответит. Положение у нее, сами понимаете, критическое. Болезнь, можно сказать, в кризисе - или туда дорожка, или сюда. А все живое - оно жить хочет.
Фёдор: Любимая, не соглашайся. Он обманет. Он всегда обманывает.
Некто: Почему же всегда?  Вот вам ведь жизнь оставили? 
Фёдор: Не верь ему! Он что-нибудь пообещает, а потом окажется, что это совсем не то, и не так.
Некто: Да ладно вам. Это еще вопрос - я пообещаю, или вы сами хотите, чтобы я вам это пообещал? Не надо на меня всех собак вешать. Вы, уважаемый, свой договорчик вполне добровольно заключали. Кстати, все хотел вам еще один анекдотец рассказать: "Варит монах постом яйцо на свечке, а когда игумен его за сим занятием застает, он игумену отвечает: « Бес попутал, отче святый!» Тут из воздуха возникает бес и говорит: «Да вы что? Я бы такого не додумался". (Хохочет). Честно говоря, очень до многого бы я без вас не додумался.
Фёдор: Оставь мою жену в покое!
Некто: Мило, трогательно, но - нереально. Нет, реально нереально. Вы на супругу вашу за свою жизнь столько проблем понавешали…  А тут - слава всемирная предлагается.
Анна: Вон, вон из моего дома!
Некто: Не кипятитесь. Вы поймите, все, против чего вы сейчас тут топорщитесь – оно же все равно будет. Будет! Не сейчас, так чуть позже! Не в этой стране, так в другой. Не вы напишете, так другой кто-нибудь напишет! В мире набухают прелюбопытнейшие процессы! Две великие личности перевернут весь мир с головы на ноги! Репрессии, коллективизация, ГУЛАГ, Дахау, Освенцим - блеск!..  Какая адская грандиозность воображения! И не без Вашего участия!
Анна:  Это наглая ложь!
Некто:  Даже если и ложь? Если ложь впитывается душами миллионов - она перестаёт быть ложью! Ложь + ложь = истина!.. А почему? Потому, что верят, верят! Впитывают с младенчества ложь в свои несформировавшиеся мозги и верят! А раз верят - рождается  энергия! Сила! Ложь - сила! Кстати, у нас ведь и из будущего газетки имеются. Вот, полюбопытствуйте.
Первая фурия: «По последним данным в местах заключения Главного Управления Лагерей, так называемом ГУЛАГе, с 1929 по 1953 год находилось около 18 миллионов человек, расстреляно более 800 тыс. чел. Погибших от организованного голода в 1933 году – минимум 6,5 млн чел.»
Вторая фурия:

Товарищ Сталин, Вы – большой ученый,





В языкознании познавший толк,





А я простой совейский заключенный





И мой товарищ серый брянский волк.





То дождь, то снег, то мошкара над нами,





А мы в тайге с утра и до утра.





Вы здесь из искры раздували пламя –





Спасибо Вам, я греюсь у костра.
Первая фурия: Жертвами Второй мировой войны, в совокупности, стали порядка шестидесяти трех миллионов человек, из них 27 млн. – граждане Советского Союза».






Эпизод десятый

Фёдор: Не может быть!
Некто: Будет. И заметьте, то, что у нас здесь сейчас в Крыму твориться вам неправдоподобным уже не кажется. Вы ведь и про бесов своих когда писали – тоже не думали, что это осуществится. (Анне) За вами слово.
Фёдор: Он все передергивает! Нет, я, конечно, хотел жить - все живое жить хочет,- но я ему ничего не обещал. Это подлог, подлый подлог. Я только хотел знать правду, до конца…
Анна: Я понимаю, любимый.
Фёдор: Но я никогда ему не поклонился, ни в чем.
Некто: Так нужды нет. Главное, что другие ваши слова за чистую монету принимают. Глазки-то разуйте, поглядите, что на земле вашей мессианской творится.
Фёдор: Нет, наверное, я действительно в чем-то виноват, но...
Некто: И никаких «но»! И банька с паутиной и крысами - самое для вас место! Или вот этот кабак придорожный, с похотливой хозяйкой и пятнами крови на полу!
Анна: Нет. Бог благ - он не оставит… нас.
Некто: Поздно, сударыня! Поезд ушел! Все поезда ушли. Есть время на покаяние, но оно ограничено земной жизнью. 
Фёдор: Нет, это неправда. Я чувствую, что это неправда, то, что вы сейчас говорите. Я верю, что душа очистится и…
Некто:  Да уж не подались ли вы в католики, маэстро? Это у них чистилище, а вы человек православный, вы должны твердо знать, что уж где оказались - там вам и быть.
Фёдор: Это все человеческое, это все слишком человеческое. Я даже думаю, что это ты меня специально морочишь, со всеми этими кабаками и баньками, чтобы удержать здесь. 
Некто: Помилуйте, и баньку, и кабак вы сами придумали. "Я бы до такого и не додумался", пардон. 
Фёдор: Бог благ…
Некто: Сказано: "Бог не отвратит гнева своего».
Фёдор: Да оставьте вы хоть Священное Писание в покое?
Некто: Я всегда любил Священное Писание. Кстати, и "Легенду о Великом Инквизиторе" тоже люблю - очень вдохновляющая вещь. Особенно про любовь к народам многочисленным, как песок морской. Хорошо сказано!
Фёдор: (Анне) Нет, я действительно виноват. И перед тобой, и перед нашими детьми. Я перед всеми виноват…
Некто: Мысль, конечно, оригинальная. А главное - новая! Покаяние, оно конечно, вещь хорошая, но самое интересное у нас впереди. Вы-то пожили. Слава, какая-никакая имеется, признание!.. Эгоизм, опять же, потешили - я так думал! Я хотел знать правду! А вот, что ваша возлюбленная скажет? Ей-то ведь жить тоже хочется…

Эпизод одиннадцатый

(Проходит шарманщик  ударяет в треугольник)
Анна: Что вам от меня нужно?
Некто: Сущие пустяки. Несколько месяцев приятного литературного труда, и… здоровье на долгие годы увлекательной жизни! Путешествия, выступления, овации и восторженные глаза - всего не перечислишь.
Анна: Убирайтесь.
Некто: Полегче, сударыня! Полегче, а то ведь я действительно уйду. Но как только уйду я, в тот же миг и ваш драгоценный супруг исчезнет. Да и Вы, сударыня, навсегда покинете этот грешный мир. Вы действительно хотите этого?
Анна: О, господи! Я сама не знаю, чего я хочу!
Некто: Так определитесь, любезная, мы ждём. Готовы ли вы подписать договор, согласно которому вы передаёте в наше распоряжение, по написании оной,  полную биографию Федор Михалыча и, в качестве вознаграждения, получаете 69 лет здоровой, насыщенной, яркой и безбедной жизни. Ну, а если не готовы - я исчезаю со всеми вытекающими последствиями! Решайте, дорогая моя. Я жду.

Шарманщик:

  
Давно, во прошлы лета 

Людского бытия

Наш род не знал запрета 

Как волк или змея.

И вздох наш был случаен, 

И взор был полон тьмы,

Покуда Святых Таин 

Не приобщились мы.
Анна: Спасибо, милый шарманщик. (К Некто) Да, всё живое хочет жить! Когда понимаешь, что вот ещё месяц, неделя, день, час…  пять шагов… и всё… Ноги сами отказываются слушаться, притворяются, что не понимают тебя, что они из другого департамента!.. Но если ты заставишь себя сделать эти пять шагов, чтобы уйти достойно, вся твоя жизнь становится иной. Не только будущее определяется нашим выбором, даже прошлое меняется, приобретает другое значение. 
Некто:  Каково Ваше решение, сударыня?
Анна:  На меня вы можете не рассчитывать. 
Некто: Глупо.  Но имеете право. Прощайте! 
(Некто и фурии исчезают).

   


Давно во прошлы лета 

Людского бытия

   


Наш род не знал запрета 

Как волк или змея.

    


И вздох наш был случаен, 

И взор был полон тьмы,

    


Покуда Святых Таин 

Не приобщились мы.

(Пространство трактира начинает «оползать» и исчезать на наших глазах. Федор и Анна берутся за руки и проходят через это пространство дальше «в свет»)

В пьесе использованы стихи Р. Рождественского (интермедия о Раскольникове) и М. Разовского (Шарманщик)
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