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             Действующие лица:
Судья – похожий на судью  проекта «Судебные страсти».
Истец – Уродков Виктор Иванович, 25-30лет, маленький, худенький, на инвалидной коляске, руки и ноги в гипсе, шея тоже.

Ответчица  -- Солоухина Олеся Викторовна, 20-25лет, очень
полная девушка с большой задницей.
Свидетельница – Шурыгина Нина Ивановна, 35-45лет, проводница поезда, располневшая женщина,»за словом в карман не полезет»
 Зал суда. За кафедрой судья, У трибуны с надписью «Истец»,

потерпевший в инвалидной коляске, весь в гипсе. У трибуны

с надписью «Ответчик», полная девушка с большой задницей.

Голос  по микрофону – Встать, суд идёт!

Входит судья, садиться, стучит молотком.
Судья – Слушается дело господина Уродкова Виктора Ивановича пострадавшего от госпожи Солоухиной Олеси Викторовны.

-- Истец расскажите суду, что с вами произошло?

Истец – Ваша честь, вот эта задница раздавила и сломала меня!
Судья – Давайте будем культурно и вежливо  относиться друг к другу.

Истец – Ваша честь, я ехал на поезде, из Ростова на Дону в Рязань, к невесте на свадьбу. На станции Грязи поезд сделал остановку на 10 минут, я вышел на перрон подышать свежим воздухом, вот там   меня и придавила  эта  задница.
Судья – Расскажите подробней, как это произошло?

Истец – Напротив стоял поезд и в его вагон пыталась войти вот эта корова, но с её габаритами у неё это плохо получалось. И я, как последний идиот и придурок, которого так воспитали интеллигентные родители, бросился помогать ей. Хотел подсобить  сзади и впихнуть её в тамбур вагона.

Судья – Вы поступили, как настоящий джентльмен! 
Истец – Лучше бы я оказался последним  мерзавцем, но здоровым, успешным и счастливым, потому что эта задница упала на меня  и вдавила меня в асфальт.
Судья – Она это сделала специально?

Истец – Я этого так и не понял, но с того мгновения у меня не стало  ни невесты, ни работы, ни будущего.

Судья – А куда невеста делась?

Истец – Она узнав, что со мной случилось, сказала, что не может ждать пока я вылечусь. По телефону она мне сообщила, что прости, но ждать тебя у меня нет больше сил, я выхожу замуж за Толика,  да и для свадьбы всё уже готово.
Судья – А кто такой Толик?

Истец – Какая мне теперь разница, пусть хоть с козлом живёт, мне всё равно Обидно, что я мечту потерял, хотел стать алегархом, а теперь всё «коту под хвост»

Судья – Да, печальная история.

           --- Что вы хотите получить от своей обидчицы?

Истец – Пусть оплатит мои расходы на лечение – это 30т.рублей и на восстановительный период ещё 50т.рублей. Всего 80 т. рублей.

Судья – Ответчик, вы согласны с иском?

Ответчик – Нет, я с иском не согласна, т.к. ни в чём не виновата. Я, наоборот, подаю встречный иск в сумме 10т.рублей,т.к. по вине этого придурка я при падении сильно ушибла ногу и пять дней не могла ходить на работу.
Судья – Расскажите суду, по какой причине вы упали?

Ответчик – На станции  Грязи я садилась в поезд до Ростова, он там стоит всего 3 минуты. Платформа низкая, подниматься в вагон с моей комплекцией тяжело, а тут ещё проводница поторапливает: «Давайте быстрее, сейчас отправляемся!» Вдруг чувствую, что кто-то схватился за мою задницу и щупает меня, а я же была ещё в короткой юбке, думаю, сейчас под юбку залезет. Оборачиваюсь, а там этот урод меня лапает, хотела дать ему по голове, но потеряла равновесие и упала на перрон.
Судья  -- Вам, что стало щёкотно или  неприятно, когда господин Уродков прикоснулся к вам?

Ответчица  -- Я, ненавижу, когда мужики лапают меня, а этот прямо принародно стал щупать меня, воспользовавшись моим беспомощным состоянием.
Истец  -- Я просто хотел помочь тебе быстрее подняться в вагон, но задница оказалась такая мягкая, что я ни как не мог найти точку  опоры, чтобы подтолкнуть  тебя.

Судья  - Ответчик, вы видели, что падаете на человека?

Ответчик  - Нет конечно, у меня на заднице глаз нет!

Судья  -- Ответчик, если бы истец не стал вам помогать, вы бы не упали?
Ответчица  - Конечно, нет, В том то и дело, что он не помогал, а щупал  меня, как  сексуальный  маньяк. У  меня  есть  свидетель, выслушайте её.

Судья  -- Пригласите свидетеля ответчика.

           -----Вы, Шурыгина Нина Ивановна, проводница вагона, в котором ехала  ответчица?

          ----- Что вы можете рассказать суду по этому делу?

Свидетель  - Ваша честь, поезд должен уже отправляться, а пассажирка всё ещё не может войти в тамбур. Я и говорю: «Поторопитесь, гражданка, сейчас отправляемся!» Вдруг к ней подбегает вот этот молодой человек и как вцепиться в её попу, глаза горят, ну прямо сексуальный маньяк. Я даже опешила от неожиданности.
Судья  -- Видимо, попа, у пассажирки была очень аппетитная?

Свидетельница  -- Конечно аппетитная, да ещё в короткой юбке, а он, видимо, сильно изголодался по женскому телу. Бросился на её  задницу, как голодный  пёс  на  мясо.
Истец  -- Чего это вы тут из меня сексуального маньяка-то делаете? Нужна была мне её задница, она, вообще, не в моём вкусе. Я, между прочем, к невесте на свадьбу ехал!

Свидетельница  -- Вот и ехал бы к невесте, зачем было за чужие задницы  хвататься?

Судья  -- Свидетель, что произошло  дальше?

Свидетель  -- Пассажирка  хотела  ударить  его  по  рукам, но не удержалась  и  упала  на  перрон. Поезд  уже начинал  трогаться, я  помогла  ей  подняться и зайти в вагон.
Судья  -- А раньше  вы  не  могли  помочь  ей  зайти в вагон?

Свидетель  -- Раньше  она  и  без посторонней помощи  зашла  бы!

Судья  -- А что произошло с господином Уродковым, после падения на него вашей пассажирки?

Свидетельница  -- Нам было не до него, мы торопились заскочить в вагон.

Истец  -- Я остался лежать раздавленный на перроне, очнулся только в больнице весь в гипсе.

Судья  -- Может это всё не случайно, что ваша встреча произошла на станции Грязи, может это судьба? Может вам господин Уродков продолжить жизненныи путь вместе и  уже  на  законных  основаниях  пользоваться  аппетитной  попой  госпожи Солоухиной Олеси Викторовны? Подумайте об этом?
Истец  -- Смеётесь, что ли? У меня после этой травмы все члены  отдавлены. Меня сейчас интересуют только лекарства, а не женщины.

Судья  -- Суд удаляется для принятия решения.

          Встать, суд идёт!
Судья  -- Суд постановил, что вы  ответчик должны оказывать  моральную помощь господину Уродкову Виктору Ивановичу, пока он не встанет на ноги и не начнёт опять интересоваться женщинами.

Ответчица берёт коляску с исцом и везёт её по проходу к выходу. Истец машет  загипсованными руками и ногами  и  что - то  орёт.

                              Конец.

