Сурен Оганнисян                                                    suren.oganesyan@inbox.ru
                                        Укус дворовой собаки
                                      Действующие лица
Сергеев, врач инфекционист поликлиники, специалист по укусам животных.
Лопухов, больной,  укушенный дворовой  собакой.
София, жена Лопухова.

Действие происходит на территории СНГ в городе, где живёт читатель пьесы.

                                               Ереван. 2016 год.

Голос диктора. Ещё в прошлом столетии в ГДР врачи, принимая больных,  всё своё время тратили только на осмотр больных и все записи в историю болезни,  рецепты лекарств больных диктовали в магнитофон. Медицинские сёстры печатали их на машинке и давали на подпись врачу. А у нас? А как у нас, мы сейчас вам покажем. И это не только в медицине!
Кабинет врача поликлиники Сергеева. За столом сидит Сергеев с меланхолическим, скучающим лицом. На столе литровая бутылка пива, которое он в течение пьесы пьёт из горлышка бутылки.  
Сергеев. Ну и скучище. Люди с жиру бесятся и начали кормить дворовых собак. И на тебе результат. Количество укусов стремительно падает. Если так пойдёт и дальше, меня переведут на пол ставки.(Откупоривает пиво.)
Дверь открывается, входит Лопухов. У него лицо испуганного, страдающего человека. 
Лопухов (плачущим голосом). Можно войти?
Сергеев. Пожалуйста.  На что жалуетесь?
Лопухов. Доктор умираю. Помогите. Скорее. 
Сергеев. Не беспокойтесь. Умереть в наше время, когда столько средств лечения, не так-то просто. Моему соседу сто лет. Хочет отправиться на тот свет, чтобы встретиться со своими любовницами, но ничего не получается. Какими только болезнями  не болел, от всех вылечили. Так что успокойтесь. Садитесь. Спокойно расскажите чем вы болеете: раком, сифилисом, поносом, импотенцией, спидом, холерой?
Лопухов (Садится). Нет. У меня болезнь куда серьёзнее. И если срочно не уколоть меня, мне не жить. А мне ещё хочется жить хотя бы до девяноста лет.
Сергеев. И какая у вас за серьёзная болезнь.
Лопухов. Самая, самая что ни на есть страшная!
Сергеев. И что это за такая самая,  самая страшная болезнь?
Лопухов (трагическим голосом). Меня укусила...
Сергеев. А ,понимаю! Кто? Жена, свояченица, тёща, соседка, начальница? 
Лопухов. Вы меня не так поняли!
Сергеев. Догадываюсь . Любовница. Они все кусачие. Без этого, что это за любовница. Нужно только выяснить, чистит ли она зубы или нет. Если чистит, ничего страшного.  
Лопухов. Если речь шла только об укусе любовницы, я бы так не горевал.
Сергеев. Ах вот в чём дело. Значит беда не в том, что она укусила вас, но куснула  за ... Так, так! Это серьёзнее. Раньше за это судили, но не беспокойтесь, сейчас не судят.  
Лопухов. Как не беспокоиться...
Сергеев. Конечно, предстоит серьёзная операция. Пришить надо так, что бы восстановилась главная для нас с вами  функция пришиваемого объекта. Другую функцию можно выполнять и с откушенным. Но иногда удаётся восстановить. Откушенная часть объекта сохранилась в целости?
Лопухов. Меня укусила не женщина, а собака за ногу. 
Сергеев. Собака! Ну тогда что вы морочите мне голову. Значит вся проблема в том, что  пёсик полакомился вашей ножкой. А вы то говорите жена откусила, то тёща, то начальница,  а потом намекнули что  любовница за... Кстати, у вас есть любовники?.
Лопухов. Доктор! Зачем вас интересует есть ли у меня любовники или нет. Вам-то что за дела до этого?
Сергеев. Как это, что вам за дело до этого. Я же ваш лечащий врач.  Когда укусила, час?
Лопухов. На наших стенных часах, было девять часов. Доктор, поскорее, укольчик.
Сергеев. Странный вы какой-то. Вы что не понимаете, что пришли на приём к врачу? 
Лопухов. Понимаю.
Сергеев. Раз понимаете скажитекажите ясно, без всяких выкрутас, есть ли у вас любовница или нет! Поймите, чтобы назначить вам правильное лечение, я должен это знать. 
Лопухов. Хотя я и не понимая какая связь между укусом собаки и наличием у меня любовницы, но скажу. Не было и нет. Всё сказал?
Сергеев. Сказать вы всё сказали, хотя и удивили. Нету и не было! Странно! Если Сталин был бы жив, он сказал, что вы дурак. Он считал, что любовниц не бывает только у дураков. По нему, даже у Будённого, которому больше лет, чем Большому театру, и то есть любовницы.
Лопухов. Меня укусила собака, а не Будённый, и я прошу вас...
Сергеев. Тогда начнём лечение. Я должен написать историю вашей болезни. 
Лопухов. Доктор.  Прошло уже несколько часов как собака меня тяпнула. Пока вы напишите историю моей болезни, пройдёт время. Мою соседку опоздали во время уколоть и она умерла. Нельзя ли сперва пока я ещё жив меня уколоть, а потом написать историю бо
Сергеев. Не учите меня. Есть инструкция министерства, требующая строго соблюдать последовательность действий врача по лечению любой болезни. Она никем ещё не отменена.
Лопухов. И что требует эта инструкция?
Сергеев. Требует начинать с составления истории болезни. Описать как  и с чего началась болезнь, как она протекала до того, как больной обратился к врачу, сопутствующие болезни факты и так далее. Так что если хотите, чтобы я вам во время оказал медицинскую помощь согласно инструкции, не мешайте мне лечить вас.
Лопухов. Хорошо. Действуйте по инструкции, но только поскорее.
Сергеев. Не погоняйте меня. Я не лошадь. Мне нужно сосредоточиться,  настроиться, напрячься и спокойно, вдумчиво, последовательно,  не спеша, попивая кофе,  всё  записать в историю болезни и приступить  к лечению. И не мешайте мне работать продуктивно.
Лопухов. Хорошо, хорошо доктор. Давайте настраивайтесь и вдумчиво, попивая пиво. (Пьёт из горла), последовательно, продуктивно работайте,  но только, умоляю, поскорее.
Сергеев. Ну вот опять!
Лопухов. Хорошо, хорошо , я молчу.
Сергеев. Тогда начнём. А то из за вашей бюрократической болтовни мы и так потеряли драгоценное время на ваше лечение. А ведь государство платит мне деньги, чтобы я интенсивно, и с пользой для дела использовал своё время на вас, больных. У меня длинный список больных, записавших ко мне на осмотр. Среди записавших молодые, фигуристые женщины, которым не терпится раздеться до гола и показать мне не только свои болячки, но и прелести, что важнее. А вас, мужчину, я принял вне очереди.
Лопухов. Но, доктор в коридоре только моя жена.    
Сергеев (радостно). Голая?
Лопухов. Одетая. Я единственный мужчина, который видел её голой. 
Сергеев. Чтобы доставить вам удовольствие, сделаю вид, что верю вам.(Тихо.)  Если это так, несчастная женщина. (Громко.)Тогда зачем она пришла?
Лопухов. Она сопровождает меня, а в коридоре, больных нет!  
Сергеев. Они в туалете приводят себя в порядок, чтобы предстать передо мной во всей своей естественной красе. Мужчины меня поймут!
Лопухов. Понимаю. Я ведь тоже мужчина!
Лопухов. Неужели. Тогда почему у вас нет любовницы?  Не отвлекайте меня, чтобы я быстро приступил к лечению. (Достаёт бумаги, не спеша раскладывает на столе, берёт ручку, смачно сморкается.) Итак, начнём. До этого сколько раз вас кусали собаки?
Лопухов. Ни разу.
Сергеев.  А вы не поинтересовались у неё, с чего это она решила вас укусить.?

 Лопухов. Доктор! Собаки не умеют говорить.
Сергеев (удивлённо). Что вы говорите! А я не знал. Ваша фамилия?
Лопухов. Лопухов.
Сергеев. Так и напишем. Лопух.
Лопухов. Не Лопух, а Лопухов.
Сергеев. Напишем в конце «ов». (Пишет.) А как пишется ваша фамилия, Лопух или 

Ляпух?
Лопухов (сердито). Ни Ляпух, ни Лопух, а Ло пу хов. 
Сергеев. Я так и напишу.(Пишет.). Не Лопух ,и не Ляпух, а Лопухов. Имя?
Лопухов. Ло пух.
Сергеев. Отлично. (Пишет.) Имя Лопух. Отчество?
Лопухов. Ло пу хо вич.
Сергеев. Чудесно.  Значит вы Лопух у которого фамилия и отчество совпадают с именем.  
Лопухов. Да. (Гордо). Я Лопухов Лопух Лопухович.
Сергеев. Я  знал человека, у которого  имя, фамилия и отчество тоже совпадали. Но все они начинались не на букву «Л», а «Х». Его звали Хренов, Хрен, Хренович.
Лопухов. И я знал парня с соседнего двора с именем на  «Х». Это его жена умерла от укуса собаки. Но  только фамилия его была  не на  букву «Х», а на «М».
Сергеев. Введём в историю болезни. И как его звали?
Лопухов. Не помню. Его все называли по имени и  фамилии.
Сергеев. Постарайтесь вспомнить. Это для эпикриза нужно.
Лопухов (силится вспомнить). Помню, что его фамилия было названием какого-то морского млекопитающего на букву «М»,  который и по земле ползает, а имя, слово, обозначающее   какую-то часть его тела. Но какую, не помню.. Помню что на букву «Х», из трёх букв:  ход... хит... хап... Нет, не то.
Сергеев. Как вспомните, скажите. Внесём в историю болезни.  Где вы работаете и кем?
Лопухов. В зоопарке. Шью родившим зверюшкам чепчики, а жёнам зверей коготки.
Сергеев. Зачем им коготки?
Лопухов. Они все кокетки.

Сергеев.  Пишем, портной зверей кокеток. Год рождения? 
Лопухов. Тысяча девятьсот сорок девятый. 
Сергеев. Месяц, день, час? 
Лопухов. Май, среда, два часа. 
Сергеев. Вы родились ногами вперёд или головой.
Лопухов. Бабушка говорила боком вперёд.
Сергеев. Оригинально. О таком способе рождения мне не известно, но всё может быть. Вы поинтересуйтесь. Может вас включат в книгу  рекордов Гиннеса!
Лопухов. Поинтересуюсь. А попавшим в этот список денежное вознаграждение...? 
Сергеев. Полагается, причём в долларах. А в каком роддоме вы изволили родиться?
Лопухов. В первом. 
Сергеев. Странно.  Каждого пятого там родившего жена кусает. Но вас укусить пожелала собака, но не жена. Не порядок. Вам нужно было  научить жену кусаться. Тогда необходимости в укусе пса не было. Ничего. Пошлите   вашу жену ко мне. Я помогу. Проведу с ней занятия и научу кусаться, а потом... 
Лопухов. Хорошо, хорошо. Я не возражаю. Но умоляю вас, сделайте это побыстрее, сейчас. 
Сергеев. Вы хотите чтобы я научил вашу жену кусаться прямо сейчас? Пусть будет по вашему. Идите за ней, а я пока  выпью пиво. (Пьёт из бутылки.) Выкурю сигарету и займусь и ею, и вами. 
Лопухов.  А не лучше ли будет, если всё это сделать в обратной последовательности.
Сергеев. Я не понял в какой это обратной последовательности?
Лопухов. Нельзя ли, чтобы вы сперва быстро укололи меня и только потом научили  жену кусаться?
Сергеев.  Вы меня не так поняли. Я тоже предполагал наоборот.(Про себя.) Как я сам не 

догадался предложить сперва жену, потом укол. Поспешил! (Сердито.) Не торопили бы меня я вашу жену... И мне приятно и ей. Ваш адрес? 
Лопухов. Улица Рогоносцев, дом 13-тый, этаж 13-тый, подъезд 13-тый, квартира 13-тая.
Сергеев. Дом в каком году построен?
Лопухов. В 2013 году.
Сергеев. Вы сколько времени там проживаете?
Лопухов. Тринадцать месяцев.
Сергеев. Сколько времени вы женаты?
Лопухов. Тринадцать лет.
Сергеев. Сколько квадратных метров площадь вашей квартиры?
Лопухов. 113 квадратных метров.
Сергеев. Сколько душ обитает в квартире?
Лопухов. 13, включая кота, соловья, ежа,  тёщу и незамужнюю  свояченицу. А количество тараканов, блох и муравей не знаю и поэтому их не включил в число обитателей  квартиры. 
Сергеев. А собаку, которая вас куснула, забыли включить? 
Лопухов (удивлённо). Она дворовая собака. Они не имеют хозяев и обитают не в квартирах, а во дворе, не имея постоянного места обитания.
Сергеев. Но всё же они где-то обитают. Под вашим балконом или под балконом соседки,  или рядом с  мусорным ящиком. Они же где-то ночью спят? 
Лопухов (встаёт и начинает нервно ходить). Откуда мне знать где эта псина спит!? 
Сергеев. Это плохо. А ведь ещё Есенин нам завещал заботиться о братьях наших меньших. А потом мы удивляемся, почему дворовые собаки нас кусают. Перейдём к укусившей вас собаке. Её фамилия, имя, отчество и прочее.
Лопухов (подскакивает на стуле). Дворовые собаки не имеют ни фамилию, ни имя, ни тем более отчества?
Сергеев. Но они имеют как и революционеры, воры и шпионы подпольные клички?
Лопухов. Клички имеют, но не имена.
Сергеев. Ну тогда кличку укусившей вас собаки?
Лопухов. Я не знаю. А тем более, что не все дворовые собаки имеют клички.
Сергеев. Странно. Все собаки моих знакомых имеют клички.
Лопухов. Они домашние собаки, а большинство дворовых не имеют.
Сергеев. А что тогда написать в истории вашей болезни? (Думает.) Так и напишем. Больной не знает кличку укусившей  его собаки. (Пишет. Звонок. Берёт трубку.) Алло. Маруся, ты где?...Пьёшь кофе у Петровича! Но ты только, что пила у Вали... У него домашние блинчики.  Кончишь приходи. (Кладёт трубку, пьёт пиво, Лопухову.) Не хотите?
Лопухов. Ааа, вспомнил!
Сергеев. Молодец! Итак, кличка собаки?
Лопухов. Да не кличку пса, а название млекопитающего.  Оно на «М». Муфлон! А имя на «Х» из трёх букв, хрю.
Сергеев. Муфлон не морской зверь. А хрю не часть тела. Цвет?

 Лопухов. Цвет чего?
Сергеев. Не чего, а кого? Собаки.
Лопухов. Цвет собаки? 
Сергеев. Неужели не понятно!? Цвет шерсти укусившего вас пса. Цвет его волос!
Лопухов (трёт лоб). Насколько я помню,  серый.
Сергеев. Насколько он помнит! В нашем деле нужна точность. Полностью вся шерсть серая, или местами встречаются и иные цвета. Ну, скажем на лапе, на хвосте белое или чёрное пятно. Или на голове? 
Лопухов. Точно не помню. Ааа, вспомнил фамилия Муравьед, имя на три буквы Хан. 
Сергеев. Муравьед не морское млекопитающее, а Хан не часть тела. 
Лопухов. Да, да. Я это упустил. Говорите на голове, пятно?! Кажется на голове было 

белое пятно. Но это какое имеет отношение к моему  укусу. Если куснула собака без пятна на шерсти или с пятном, от этого зависит, какого размера шприцом нужно проткнуть меня? (Стучит кулаками по столу.)                                                                                                         
Сергеев. Не стучите. Я этим интересуюсь, чтобы решить каков должен быть размер шприца,  которым медсестра должна проткнуть вашу... 
Лопухов. Разве от наличия или отсутствия на шерсти куснувшего человека собаки пятен разных цветов зависит размер шприца?!
Сергеев. И ещё как. От укуса собаки с пятнами может помочь маленький шприц, 

но навредить большой, а при укусе собакой без пятен, наоборот. Но не только от этого.
Лопухов (хватается за голову, истеричным голосом). А от чего ещё?
Сергеев. В ещё больше от качества их зубов пса и их конфигурации.
Лопухов. От их конфигурации?
Сергеев. Да.  Скажите, какими зубами куснул вас пёс. Передними зубами, резцами, столовыми зубами. Это крайне важно знать. Вы на это обратили внимание?
Лопухов. Честно говоря нет. Хотя подождите. По моему это были резцы.
Сергеев. Вот видите. Вы явно делаете успехи. Правыми или левыми?
Лопухов. Точно не помню. (Думает.) ...ааа, вспомнил, вспомнил!
Сергеев. Правыми, левыми?
Лопухов. Это не помню. Зато вспомнил фамилию на «М», Медведев! 
Сергеев. Медведь не морской млекопитающий. 
Лопухов. Как не морской!? По телику показывали, как на Курилах медведи на берегу моря ловили рыб и кушали!
Сергеев. Они с берега их ловили, но в море не заходили. Но я вас спрашиваю, собака куснула вас левыми или правыми резцами?
Лопухов. Левыми? Нет. Правыми? Нет. Ну да, обоими. 
Сергеев. И вы не помните, левые или правые зубы больнее укусили?
Лопухов. По моему...  кто его знает. Пожалуй, левыми.
Сергеев. Отлично. Итак, что мы пишем?
Лопухов. Пишите что хотите, но...умоляю, поскорее!

 Сергеев (пишет). Левый резец. Теперь самое главное. Зубы пса были его,  или протезы? 
Лопухов. У пса протезы. (Начинает бегать по комнате, возводя руки наверх.) Где это вы видели собаку с зубными протезами. (Кричит в истерике.) Протезы одевают только люди.
Сергеев (спокойно). Правильно, но это у нас. А в Америке всё возможно. Нам в голову не может придти, что миллионерша может завещать свои миллионы собаке?
Лопухов. Но меня укусила не собака американской миллионерши, а наша дворовая собака. Откуда у неё средства, что купить и вставить зубные протезы?
Сергеев. Вы правы. Нашим собакам никто не оставит миллионное наследство, но и у нас есть собаки, которых наши новые миллионеры кормят лучше, чем питаются бомжи.
Лопухов. Это домашних! Но кто будет заказывать протезы для дворовых собак?
Сергеев. Маловероятно, но нельзя совершенно исключить, что нашёлся богатый чудак, который решил для дворовых беззубых собак заказать зубные протезы.
Лопухов. И вы почему-то думаете, что моя псина была этой счастливой собакой?
Сергеев. Я так не думаю, но как врач я исключить такой вариант не могу. Итак, вы уверены, что собака куснула вас своими собственными клыками, а не протезными?
Лопухов. Более чем уверен, но какое имеет значение, если её слюна была слюной бешеной собаки. (Трясёт врача за плечи.) Укольчик!
Сергеев (улыбаясь). Имеет. В зависимости от материала инструмента, а им в данном случае являются зубы собаки, прямо зависит степень попадания слюны собаки в рану.
Лопухов (трагическим голосом). Что ещё вас интересует относительно зубов укусившей меня собаки. У меня такое чувство, что бешеная слюна собаки по аортам уже продвигается вместе с кровью по моему телу.
Сергеев. Не надо паниковать. Может ваша собака не бешенная. Честно говоря, у меня от 

нашей беседы с вами возникло опасение, что у вас есть и другая, более опасная болезнь.
Лопухов (хватается за голову).Какая ещё такая сякая другая болезнь?
Сергеев. Об этом потом. Не беспокойтесь. Если мой прогноз оправдается, я вам помогу. 

Главный психиатр страны моя сокурсница. Она быстро поставит вас на ноги, если, конечно, от 

укуса вашей собаки вы будете в состоянии передвигаться.

 Лопухов (встаёт, размахивает  руками). Как! Я может быть не смогу передвигаться.

 Сергеев Не хотелось вас пугать, но ноги людей укушенных бешеной собакой, становятся деревянными и они не могут передвигаться.

 Лопухов. Чтоооо!

 Сергеев (спокойо).  Не бойтесь, это долго не длится. Всё быстро кончается.
Лопухов. В каком смысле кончается?
Сергеев. Больной  отходит в мир иной. Но это если его укусившая была бешеной.

 Лопухов (топает ногами). Тогда поспешим. А что если собака была бешеной и мы опоздаем.
Сергеев. Что бы не опоздали вы должны быстро отвечать на мои вопросы, а не рассуждать. Итак, следующий вопрос. А были у неё зубы с коронками?
Лопухов. С коронками? Разве не ясно, что если у наших собак по ряду причин не бывают протезы, значит по тем же причинам не могут быть и коронки!
Сергеев. Это чисто теоретические рассуждения. Вы не посмотрели, клыки, которыми она вас укусила, были в коронках или без них, но запломбированные? А пока выясню, куда делась Маруся. (Берёт трубку, Звонит.) Валя! Маруся у тебя? Опять пьёт кофе. Как кончит, скажи пусть придёт.(Кладёт трубку.)
Лопухов. Зачем мне это знать! Кому придёт в голову ловить укусившего его дворового пса, открывать его пасть и выяснять есть ли у его запломбированные зубы или коронки на зубах. А если даже такая бредовая мысль пришла бы мне в голову, как я мог эту кусачую собаку поймать, скрутить, открыть пасть, посмотреть её зубы, когда я истекал кровью от его укуса и  выл от боли? (Встаёт и нервно ходит по комнате.)
Сергеев. Естественно вы должны были выть, а не собака, Ведь вы её укусили.... я хотел сказать она вас, а не вы её.  (Звонок. Берёт трубку)Алло...Саша, это ты...На х, но не подумай, что хорошо.(Тихо.) Мне попался дебильный больной. Уже полсотни глупых вопросов задаю, а ему хотьбы что. Отвечает и не пытается удрать. Явно пациент Мариетты. Я пошлю его твоей сестре. Нервы на пределе. Перезвоню потом. (Кладёт трубку, Лопухову.) Но давайте без эмоций. По инструкции я обязан был задать вам этот вопрос. Напишем в истории болезни, что на этот вопрос больной не смог ответить. (Пишет.) Этот круг вопросов будем считать завершённым. Перейдём к следующему кругу,  более важному.(Пьёт пиво.) Пригубите.
Лопухов Нет. Это ещё что за другой круг?
Сергеев (приподнявшись, многозначительно). Очень и очень важный.
Лопухов (тоже приподнявшись, испуганно). Какой!?
Сергеев (выдержав  несколько секунд).   Генетический! Скажите, у вас братья, сёстры родные, двоюродные, троюродные есть?
Лопухов. Нету!
Сергеев. А молочные?
Лопухов (удивлённо).А это ещё что за молочные братья и сёстра?!
Сергеев. У моряков те, которые имели интимные связи с одной и той же женщиной, считаются молочными братьями, а эти женщины их молочными сёстрами.
Лопухов Молочных тоже нету.
Сергеев. Так и напишем. (Пишет.) Больной отличается от Будённого тем, что у него нет ни любовниц, ни молочных братьев, ни сестёр. Скажите, пожалуйста, ваши родители живы?
Лопухов (плюхается на стул, грустно). Мать жива, отец скончался.
Сергеев (садится, радостно потирая руки). Где он похоронен. У нас в стране?.
Лопухов (чуть не плача). В нашей стране.
Сергеев.  В каком городе, области, селе?
Лопухов.  Костромская область, село Путь Ильича.
Сергеев. Он, как и вы, скончался от укуса собаки?
Лопухов (грустно). Нееет, от инфаркта. Но почему тоже как и я. Я же ещё не скончался
 Сергеев. Пока ещё нет. Но если вы, отвечая на мои вопросы, будете ныть, за этим дело не станет. А спросил я умер ли и ваш отец от укусы собаки,  чтобы выяснить генетически вы предрасположены умирать от укусов собак, и выяснил, что с отцовской стороны у вас всё о кей. Плавно перейдём к материнским генам.
Лопухов (с видом обречённого). Перейдём плавно.
Сергеев. Где намереваетесь похоронить маму, когда она умрёт?
Лопухов. В нашем городе.
Сергеев(пишет).   Она об этом знает?
Лопухов. Да.
Сергеев (пишет). И согласна?
Лопухов. Да, да, да...
Сергеев. Достаточно. Только без истерики! Скажите, вашу мамашу собаки кусали?
Лопухов. Не кусали, не кусали, не кусали!
Сергеев. А откуда вы знаете, что не кусали?
Лопухов. Ни она, ни её родственницы не говорила мне, что её кусала собака.
Сергеев. А её подруг, знакомых вы спрашивали?
Лопухов (бьёт себя по голове). Нет. Не спрашивал. Хотя вспомнил!
Сергеев.Отлично!

 Лопухов. Его имя слово на «Х» хорда, осевой скелет. Фамилия на «М»,  Морской котик.
Сергеев. Морской котик подходит, но хорда нет, четыре буквы. А почему не спрашивали.  Может кусала, но они не сочли нужным об этом вам сказать?
Лопухов (кричит). Может быть. Но мне в голову не приходила спрашивать их об этом.
Сергеев. Значит может быть кусала, но вы их не спрашивали?
Лопухов. Может быть. Не знаю!
Сергеев. Не знаю, может быть. Всё это неубедительные ответы. Напишем, больному неизвестно, его мамашу собаки кусали или нет.
Лопухов. В таком случае вы можете также написать, что мне не известно кусали моего отца когда либо собаки , ибо ни он сам, никто из его родственников, знакомых ничего такого , мне не говорили.
Сергеев. Правильно.  Вы буквально растёте на глазах и сами отвечаете на очень важные 

вопросы, которые я из-за экономии времени не задаю. Вы хорошо соображаете. И почему вас назвали лопухом. Ошибочка вышла.(Пьёт пиво.) Может пол глатка? 
Лопухов. Нет. Ошибочка! Значит хотя меня назвали Лопухом, а не вас, на самом деле вы Лопух, а не я?
Сергеев. Полегче. Выбирайте выражения. Врачи лопухами не бывают. Иначе им не 

выдавали бы дипломы о высшем образовании.
Лопухов. Почему? Я знаю многих людей, моих знакомых, сослуживцев, и даже одного одноклассника, с семилетним образованием, который купил диплом высшего образования , стал крупным политическим деятелем, но без всякого сомнения, был лопухом. 
Сергеев. Всё бывает. Скажите, а родителей вашей мамаши и папаши собаки не кусали?
Лопухов. Ну откуда мне знать. Они жили, у  младшего сына. Деда я не помню. Но умоляю, не спрашивайте, что говорили другие. Я этого уже не выдержу. Моя нога. Ну что стоит вам уколоть мне в попу. (Встаёт и хлопает себя по ягодицам.)
Сергеев. Сколько раз вам объяснить. Не я колю. Кроме того, у меня нет ещё достаточных сведений о вашей болезни и я не могу без этого принять решения. Ваш дядя, жив?
Лопухов. Жив, жив. А он зачем вам нужен. Я не помню, чтобы его кусали собаки, или какая- нибудь другая кусачая...(Останавливается.) О! Эврика, вспомнил!
Сергеев. Кусала!
Лопухов.  Его название на букву «м». Минога, как нас ещё в школе учили, порода морских коней. А хаз, слово из трёх букв на букву «х», часть тела коня, его шкура.
Сергеев. Хотя  минога и морское животное, но низшее, а не млекопитающее.
Лопухов (пауза). Вы правы. Я ещё вспомнил. Его фамилия кончалась не на «га», а «ый».
Сергеев. А дяде позвоните и пригласите его ко мне. Я хорошенечко его допрошу?
Лопухов. Не могу!
Сергеев. Почему?  
Лопухов. У него был инсульт и он не встаёт с постели.
Сергеев. Тогда мы поедем к нему?
Лопухов. Он ничего уже не слышит и не видит.
Сергей. А жаль. Но мы совсем забыли о вашей жене. Кто, кто а она несомненно даст нам важную информацию, насколько опасен укус собаки для будущее вашей семьи и её будущего.
Лопухов (отчаянным голосом). Доктор! Собака укусила меня, а не жену. Причём тут будущее моей семьи. Проткните меня иглой и у нас в семье всё будет в порядке.
Сергей. Ну сколько можно объяснять вам, что я должен получить разностороннюю информацию об укусе вашей ноги собакой, прежде чем дать указание моей  медсестре, чтобы она массажировала и протёрла спиртом вашу попу и проткнула её шприцом. Позвоните  вашей жене и скажите, чтобы она села на такси и прикатила ко мне со своей попой.
Лопухов. Почему она вам нужна понятно, а её попа вам зачем. Ведь это меня укусила псина и мою, а не её попу нужно колоть. (Останавливается, радостно.) Хам!
Сергеев. Я хам?! Как вы посмели!
Лопухов. Да не вы. Имя эвенка.
Сергеев. Послушайте, вы действительно от моих вопросов уже стали совсем того. Хам не часть тела! (Крутит пальцем вокруг головы.)  Вернёмся к вашей жене. Разве её попа может быть отдельно от неё.
Лопухов. Подождите. Я смутно помню имя эвенка. Попа?!
Сергеев. Попа не из трёх букв и не на х! Я спрашиваю вас, разве она  может приехать ко мне без этой крайне важней части своего тела?
Лопухов. Нет! Потому-то и я спрашиваю, зачем мне говорить ей, чтобы она приехала с... 
Сергеев. Всё, всё. У меня времени нет.  Звоните быстро и позовите её. А я к этому времени позвоню моей  медсестре, узнаю где она и позову её с большим  шприцом для слонов.
Лопухов. Я же вам сказал, что она приехала со мной и ждёт меня в коридоре, правда в одежде, так что звонить ей не надо. (Выходит.)
Сергеев (Пьёт пиво, в трубку телефона). Алло... Маруся. Ты где... пьёшь кофе, а я пиво. Но ты же  два часа назад  в комнату хирурга пила кофе... успела выпить семь чашек во всех врачебных комнатах,... Сейчас пьёшь у себя. Как кончишь ко мне. (Кладёт трубку.) Ну и баба! Восемь  чашек за два час... ну надо же!(Раздумывая.) Её в книгу рекордов Гиннеса, что ли!? Нет, не поверят. Поди докажи, что такое возможно!

                                          Дверь открывается, входит Лопухов с женой.

Лопухов. Там вас ждут больные. Недовольны. Говорят больше часа ждут.
Сергеев. Пусть ждут. Писать историю болезни куда важнее, чем больных осматривать.
Лопухов. Знакомьтесь, моя жена София.
Сергеев (встаёт, протягивает руку). Очень приятно. Мы тут с Лопухом Лопуховичем  прекрасно проводим время. 
София (недовольным голосом.) Вы прекрасно проводите  время, в то время как я в коридоре скучаю! И что же вы делали?
Сергеев. Подготавливали вашего мужа к массажу его кое-что медсестрой, и вели беседу о последствиях...
Софья (возмущённо, угрожающим тоном). Ах бессовестный лгун. Пришёл на массаж, а меня уверял что идёт к врачу, чтобы принять противостолбнячный укол от бешенства. Он не впервые меня так обманывает. Всю жизнь меня уверял, что он социал-демократ и я верила. Я послала его к сексопотологу узнать в чём причина его безразличия к выполнению им  сексуальных обязанностей по отношению к такой темпераментной женщине как я. И как вы 

думаете, что врач сказал мне по телефону.
Сергеев. Не знаю. Я политикой не интересуюсь.
Софья. Хм. Чувствуется что вы тоже как и я бум, бум в политике. Мой муж оказывается вовсе не социал-демократ, а импотент. Представляете. Спрашивается, зачем меня обманывать в политических вопросах, к которым я безразлична.
Сергеев. Всё ясно, но не надо вам его осуждать. Мы к ним... как вам сказать, выясняли некоторые детали, связанных с тем, что какая-то несознательная собака оттяпала одну очень важную  часть тела вашего мужа. Надеюсь вы поняли какую?
Софья. Понять я поняла. Но вы понимаете, что для меня как верной и порядочной жены, которая только изредка изменяет своему мужу, жестокий поступок этой бессовестной собаки может иметь трагические последствия .. Теперь, когда я узнала это от вас, я поняла, что и на этот раз он меня обманул. (Вздыхает.)  А то что она оттяпала можно пришить так, чтобы оно могло  выполнять свою мужскую функцию ?
Сергеев.  Вы меня не так поняли. Собака была не настолько бессердечна к вам, чтобы откусить то, что вы думаете, а откусила ногу, но только левую, а не правую, которая  более важна для выполнения мужских функций. 
Софья. Правая нога мужа более важна для этого дела, чем левая? Я этого не знала! 
Сергеев. Новые научные исследования сексологов  Франции однозначно это доказали. 
Софья. Ах вот в чём дело. Я уже в первые же дни замужества заметила, что у него правая нога барахлит. Теперь понятно. Если бы я это заметило до замужества и знала зависимость мужской потенции от состояния правой ноги, я бы ни за что не вышла бы за него замуж.
Сергеев. Но теперь уже поздно что либо исправлять и вы хотите или нет уже жена мужчины с дефектом правой ноги. У меня несколько  вопросов к вам как  жене больного, чтобы вписать в историю болезни. Вы не против?
Софья. Ну что вы. Отказать мужчине  как это видно по всему, с мощной правой ногой, я, как женщина с хорошим вкусом, не позволю себе.
Сергеев. Благодарю вас, У меня правая нога действительно что надо. (Демонстрирует ногу.)  Ваше имя София? Прекрасное имя. Отчество?
София. Метафизиковична.
Сергеев. Оно, как и у вашего мужа, созвучно с вашим именем. (Пишет.) Фамилия?
София. Философна.
Сергеев. Прекрасно. Целый букет созвучных слов, имеющих одинаковое значение. (Пишет). Скажите Философовна София Метафизиковична, вас в жизни собаки кусали?
София (удивлённо). Нет. А зачем им нужно было меня кусать. Я их не кусала.
Сергеев. И ваш муж их не кусал, однако же... Но оставим это. А среди ваших 

родственников есть укушенные?
София (задумавается). По моему не было. А зачем вам это?
Сергеев. Видите , по инструкции сверху, от нас требуют, что бы мы всё это вписали в историю болезни больного.
София. Но ведь больная не я, а мой муж. Если вы узнаете ответы на эти вопросы и впишите в историю болезни, он от этого вылечится?
Сергеев. А вам не приходилось заполняя множество анкет отвечать на  бессмысленные и никому не нужные вопросы?
София. А как же. Я помню, когда ехала в туристическую поездку заграницу, я заполняла справку объективку и отвечала на десятки совершенно бессмысленных вопросов.
Сергеев. Ну вот видите!
София. Да, да припоминаю. Я родилась после войны, но должна была отвечать на вопрос, была ли я во время войны в плену, или интернирована, или была ли в оккупации? Как я могла отвечать на эти вопросы, когда во время войны я ещё не родилась?
Сергеев. Справки объективки должны были заполнять  все, хотя, честно говоря, не совсем понимаю, какому оболтусу они были нужны.
София. И не говорите. Из-за этого многие несправедливо страдают.  Моя  подруга написала в этой справке что её брат после плена жил в Перу и её не пустили в Финляндию. А она обещала из Финляндии привезти мне мини юбку. 
Сергеев. Я тоже не понимаю. Но почему интересовались, где находятся могилы наших родственников: у нас в стране или заграницей? Если заграницей в какой стране, на каком кладбище? 
София. Всё это было в Советском Союзе. Но  вы врач, почему задаёте больному вопросы, которые никакого отношения не имеет к его лечению.
Сергеев ( отводит её в сторону, тихо). Я вам потом объясню. Нам всем на любой работе часто приходится отвечать на сотни такого рода вопросы.
София. Мне тоже. Я буду слушать, если выдержу.
Сергеев. Держитесь. Вы думаете мне легко задавать ему бессмысленные вопросы. Я держусь из последних сил. (Лопухову). Продолжим нашу беседу. Скажите, пол, возраст, породу собак, кусавших ваших соседей и соседок в мини юбках, привезенных из Финляндии?
Лопухов (яростно, кричит). Какое имеют отношения мои соседи, а тем более соседки к  укусу собакой моей попы. Не понимаю, не понимаю, не понимаю?!
Сергеев. Успокойтесь. Вы пользуясь тем, что я ещё не осмотрел вашу рану,  по непонятным для меня причинам решили ввести меня в заблуждение и  скрыли от меня, что...
Лопухов. Что я скрывал! С чего это вы взяли?
Сергеев. Как с чего это я взял. Вы вначале говорили об укусе вас собакой левой ноги,  теперь проговорились, что на самом деле она цапнула вас за попу!?
Лопухов. Ничего подобного! Я говорил и повторяю. Она куснула меня за ...это самое...как его... за левую ногу. 
София. Лопух успокойся. Ты действительно  в расстроенном состоянии сказал, что собака укусила тебя за попу. Но может собака цапнув тебя за попу, откусила и кое что другое. Ты не стесняйся, скажи врачу. Он пришьёт откушенную половину, если ты её не выбросил, оно начнёт действовать и, не волнуйся, я не разведусь с тобой!
Сергеев. И твоя жена подтвердила это. И когда я научу её кусаться,  и она откусит... , ты понимаешь что...я сошью откушенное так, что оно будет работать как надо.
Лопухов. Что, что вы говорите. Ничего не понимаю. Что вы ещё хотите узнать от меня.
Сергеев. Мелочь,  но без неё я не могу принять правильное решение как вас вылечить. Итак, продолжим, кто из их близких родственников были укушены собаками, где, в какое место, какими собаками, дворовыми или домашними, рыжими или шатенами, или брюнетами, их пол, возраст, семейное положение, национальность, род занятий, состояние зубов... (Задумавшись.)  И что ещё...Да, потом созовём консилиум, чтобы выяснить, какие....
Лопухов с истеричным криком набрасывается на врача, пытается его задушить. Возникает потасовка. Софье и врачу с трудом  удаётся оттаскать Лопухова от врача.
Лопухов. К чёрту ваше лечение. Уж лучше мне умереть от укуса, чем отвечать на шквал ваших дурацких вопросов. Я лучше пойду  напьюсь, чем терпеть всё это. (Чертыхаясь выходит, хлопнув дверью.)
Софья (с укором). Зачем вы довели его до такого состояния.
Сергеев (радостно потирая руки).Зато я узнал то, что я хотел узнать?
Софья. И что вы хотели узнать и узнали?
Сергеев. Мне важно было знать психическое состояние больного. Он нормальный или нет, если психически больной, то с небольшими отклонениями или буйный. Чтобы это узнать я задаю ему несуразные вопросы. Нормальные в психическом отношении люди больше семи, десяти вопросов не выдерживают. Имеющие небольшие психические отклонения не больше пятнадцати, буйные, тридцать. У вашего мужа психика зашкаливает. Он, выдержал семьдесят  вопросов, даже пытался уверить меня, что у вас нет любовниц, и что кроме  вас никто её голой не видел. Это так?
Софья. За кого вы меня принимаете? Все  мужчины и женщины имеют любовников, кроме лопухов. Я и голой позировала иностранцам за доллары в разных позах, и не раз.
Сергеев. В тоже не поверил. Его срочно нужно уложить в психбольницу, тем более, что, как он меня уверял, у него даже нет любовниц!
Софья. Зато у меня их хоть отбавляй. А какое имеет отношение количество вопросов, отсутствие любовниц, к уколу от бешенства?
Сергеев. Прямое. От этого зависит объём вливаемого лекарства, размер шприца.
Софья. А не опоздали ли мы в таком случае с уколом?
Сергеев. Не беспокойтесь. Я всё рассчитал. После укуса не прошло ещё восемь часов и если его уколоть не позже двадцати минут, он спасён. Я позвоню, у выхода его остановят, пошлют ко мне, я введу лошадиную долю лекарства со шприцем для слонов. (Звонит.) Охрана!.. Один ненормальный... Он уже у выхода. Скажите, пусть вернётся. Будем колоть.
Софья. Но в годы советской власти гражданам задавали  тысяча таких вопросов, пичкали сотнями ненужными, инструкциями, да и сейчас мы не намного ушли от тех времён. Как наши люди  выдерживали и выдерживает  всё это  и не все в психбольницах.
Сергеев. Будьте спокойны. Люди выдержавшие две революции, гражданскую войну, коллективизацию, голодомор, репрессии , кровопролитную войну, оккупацию, послевоенную разруху, хрущёвскую целину, брежневский застой, горбачёвскую перестройку, ельцинское безвластие и демократизацию настолько закалены, что их можно вывести из равновесия только сверх глупыми вопросами.
                                                     Дверь открывается. На пороге Лопухов..
Лопухов (радостно). Вспомнил. Хобот Моржовый!
Сергеев. Хобот из пяти букв, а не трёх. 
Софья. А что он должен был вспомнить?

Сергеев. Имя соседа на «Х» из трёх букв и с фамилией на «М».
Софья. Эвенка? Я знаю. Но это не его имя и фамилия, как думает Лопух, а прозвище.
Сергеев. А почему его так прозвали?
Софья. Жену эвенка, которую он очень любил, укусила дворовая бешеная сука. Её с опозданием укололи от бешенства и она умерла. После этого психика эвенка нарушилась. Он ловил дворовых сук, норовил  откусить их за ногу и отомстить за жену. В армии он служил на Камчатке, когда в Китае свирепствовали хун вей бины. Вернувшись из армии он любил рассказывать о моржах и  о хун вей бинах и когда он свихнулся его прозвали  хун вэй бин моржовый,  кратко хун моржовый.
Сергеев. Но Лопух сказал, что имя соседа было названием части тела моржа, а не хун? 
Софья. Чтобы  не дать основание для отождествления слова хун с бранным русским словом на «х» из трёх букв, дворовые парни придумали, что хун на русском означает нос и стали уверять нас женщин, что прозвище эвенка,   хун моржовый,  означает   нос моржовый. 
Сергеев. Теперь всё ясно.  Лопух помнил , что фамилия  эвенка  название морского млекопитающего на букву «м», а имя название части его  тела на букву  «х», из трёх букв, но какой именно, не помнил! Не так ли,Лопух?
Лопухов (истерично).Когда вы начнёте меня колоть!? 
Сергеев (Лопухову.)  Сейчас придёт сестра и сделает укол. Вы сказали в каком часу вас укололи?
Лопухов. В девять.
Сергеев. Чтобы прошло восемь часов после укуса есть ещё двадцать минут. Успеем. 

Лопухов. Ура, я спасён! 
Сергеев (Звонит). Маруся! Возьми десяти литровый шприц для слонов, ведро лекарств от бешенства, ко мне...Спрашиваешь как слон пролез в комнату?   ...Через форточку....Что!? Кончились? Бегом на базу, она рядом...Закрыта! Но ещё пяти нет... Сегодня суббота, в четыре закрывают! Звони в скорую. ..Не успеют!... Звони, звони может успеют. 
Лопухов (в истерике). Не успеют! Значит, я обречён.( Берёт Сергеева за грудки.) Я же говорил тебе, укольчик побыстрее!
Софья. Лопух, ты точно лопух. Наши  стенные часы испортились и всё время показывают  девять. Утром, когда ты, укушенный, смотрел на часы, они, как всегда,  показывали девять, хотя  было уже десять.
Лопухов (Отпускает Сергеева.) Значит есть ещё час. Ура! Я спасён!
Софья. Если учесть, что сейчас на дорогах пробки, скорая, скорее всего, опоздает! Но, 

учти, если опоздает, я, из-за тебя, сук ловить и кусать не собираюсь!

                                      Лопухов падает в обморок.
Сергеев (Софье). Не расстраивайтесь. Укусившая его собака не была бешенной. 
Софья. Как! С чего это вы взяли?
Сергеев. Согласно последним медицинским  исследованиям укушенные бешеной собакой не могут падать в обморок. Так что кусать сук вам не придётся! (Допивает пиво.)
Голос диктора. Вузы готовят специалистов высшей квалификации не для того, чтобы они занимались ненужной писаниной, заполнением бесчисленных анкет!
                                                     Занавес.
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