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Сергей Острогляд
ГОНЕЦ, ИЛИ КУДА ИСЧЕЗЛИ ВАРВАРЫ?
Монодрама
Действующие лица
ГОНЕЦ, зрелый мужчина, работает гонцом
Декорации
На фоне городской Ратуши посреди центральной площади стоит табурет, на нем ведро воды и ковшик, пристегнутый цепочкой к ручке ведра. Тут же вкопан деревянный столб, к нему прикручен «дачный» умывальник, под ним — медный таз. Рядом со столбом — деревянная скамейка без спинки.
АКТ I
(На центральную площадь выбегает Гонец — в лохмотьях, заросший и уставший, ботинки дымятся. Валится на скамейку, сбрасывает обувь, дышит тяжело. 
Пауза затягивается.)
ГОНЕЦ.
(в зал)
Да погодите вы, ради Бога! Дайте отдышаться.
(Волочится к ведру, черпает ковшиком из него и жадно пьет. Вода бежит по щетине и рубашке. Утирается рукавом, затем хромает к умывальнику, стягивает рубашку, склоняется и шумно умывается — трет шею, кряхтит, вода хлюпает в таз. Разворачивается к залу.)
ГОНЕЦ.
(обтирает лицо рубашкой)
Возможно, вы уже в курсе и для вас это не новость, но мое дело сообщить официально.
Пиши! (указывает на одного из зрителей в зале)
Варвары оставили Шарлоттенбург! 
Это первая новость — хорошая. А теперь плохая: Никто не знает, куда они ушли! 
Поэтому всем городам и селениям Дикого поля рекомендуется готовится к осаде. Первым делом — накормите гусей и проверьте, не заржавел ли петушок на городской Ратуше. 
Не надейтесь, что варвары обойдут ваш город стороной! Не повторяйте ошибок Шарлоттенбурга.
Там часто потешались над собственной провинциальностью, сетовали на скуку, шутили, мол, даже варвары никогда не захватят Шарлоттенбург. Пусть даже разразится война и враг придет издалека, если не сопротивляться, то город не станут бомбить. 
Как же они ошибались! Шарлоттенбуржцы, которых я любил и уважал, оказались наивными как дети.
Когда в Шарлоттенбург отправляли гонца, я всегда вызывался добровольцем. Коллеги с радостью уступали мне, ведь в Шарлоттенбурге ничего не происходило, поэтому ждать обратного рейса можно было очень долго. 
Предпосылок, что в Шарлоттенбурге что-то случится, действительно не было никаких! До ближайшего моря сотни верст, поэтому город не смоет цунами и африканские беженцы никогда не выберут его местом своего убежища. Никогда не будет перерывов в метро из-за отсутствия метрополитена, и мосты никогда не будут разводиться, потому что здесь не ходят суда: одни реки высохли, другие — обмелели. Здесь никогда не будет Олимпиады — ни зимней, ни летней. Сюда не сошлют декабристов. Здесь не родятся ни Ленин, ни Сталин. Террористы не подозревают о его существовании, а сомалийские пираты вообще ничего о нем не слышали. Вампирам и зомби в Шарлоттенбурге тоже делать нечего — заскучают. Туристы и паломники не загадят городские улицы, ведь в Шарлоттенбурге нет святынь. Дикие обезьяны не будут терроризировать горожан — климат для них неподходящий. В Шарлоттенбурге давно не строили новых домов. По этой причине в него не приедут трудовые мигранты и богатые русские не начнут скупать местную недвижимость. 
Исчезнут города Дикого поля, будут сменять друг друга лидеры и политические строи, а Шарлоттенбург останется, ведь он никому не нужен! — так говорили кругом. 
Ненужность — это неуязвимость. В нее в Шарлоттенбурге верили все.
Я обожал приносить новости в этот город, потому что меня встречали как пришельца с другой планеты — хлебом и солью, а не ведром воды. 
Всегда приходил раньше положенного и не чувствовал усталости, потому что откуда бы я не направлялся туда мои ноги несли меня, будто не касаясь земли. Нет, мне никогда не хотелось в Шарлоттенбурге жить, мне нравилась роль гостя, приносящего вести. 
(шепотом)
Мне казалось, что эта ненужность — мнимая или временная. Что Господь просто накручивает себя, чтобы в конце концов послать Шарлоттенбургу особо изысканное испытание. Мне хотелось стать свидетелем этого и первым разнести по свету эту новость. Получить орден и уйти на заслуженный отдых с повышенной пенсией. У рядовых гонцов пенсия не ахти, честно сказать.
(громко)
Пиши! (указывает на зрителя в зале)
Шарлоттенбург скучал, когда варвары обступили его стены. Благоразумный люд взирал на происходящее с умеренным равнодушием. Что может поколебать непоколебимое поколение, не знавшее войн и катастроф, не ведающее, что варвары всегда побеждают? Что может поколебать веру людей в неуязвимость или уверенность в том, что хуже — не будет? 
Отцы города грешили и молились, молились и грешили, служилые пировали и делали ставки, мистики следили за перстом божьим и уповали на милость Господа, местные астрологи смотрели на звездное небо и предсказывали Шарлоттенбургу хорошее будущее, а по телевизору выступали городские киники, призывавшие население не паниковать: «Варвары обойдут наш город стороной, потому что здесь нет ничего ценного для них».
От себя добавлю. 
Не пиши! (указывает на зрителя в зале)
Ох, и славный был городок. Подростки вдыхали клей и расписывали стены, детвора помладше купалась в фонтанах, пузатые полицейские делали вид, что следят за порядком, мамаши прогуливались с детьми, городские власти привозили эстрадных звезд, устраивали веселые елки, а у женщин, не желающих стареть, были непременно смешные и торжественные прически, напоминающие скорее византийскую архитектуру, а не волосы на голове.
Пиши! (указывает на зрителя в зале)
Петушок на шпиле спал, и гуси не проснулись, когда полчища захватчиков вошли в город. Никто из горожан не шелохнулся. Казалось бы, мир рушится, да? Мир! Пускай не мир, а отдельный мирок Шарлоттенбурга, но все же, событие масштабнее вспоротого плюшевого мишки или обезглавленной куклы. Ну кто не снимал с них скальп, чтобы увидеть, откуда растут волосы?
(указывает на зрителя в зале)
Последнюю фразу можно не записывать.
(к залу)
Сопротивления не было, поэтому для поднятия боевого духа варвары убивали своих. 
А потом устраивали шумные похороны. Громкая весть в наше время равноценна успешной боевой операции.
— Перемены, перемены, неужели в этом городе случится хоть что-то! — пела молодежь. 
 — Наконец-то о Шарлоттенбурге услышит весь мир! — неслось отовсюду.
Люди упивались ею, этой энергией перемен, переживали детские воспоминания, и от этого в их головах туманилось, а шкуры шли шифером! Созерцание катастрофы дарило переживания, которые позабыты совсем. В детстве ломают игрушки сознательно и без злобы, из любопытства как раз ради этого чувства. Все вокруг поразились энергией разрушения прежнего, устоявшегося и наскучившего. 
Я тоже поразился: Неужели это то, чего я ждал? 
Однако я затаился — мой инстинкт гонца подсказывал, что главные новости, за которые вы мне сегодня отсыплете ведро золота (указывает на ведро), еще впереди. 
От таза и ковшика — скромно откажусь.
Итак, пиши! (указывает на зрителя в зале)
Обычно варвары ровняют дома с землей и сеют соль, потому что только так дикари могут уравняться с побежденными. Горожанин без города — тот же дикарь, согласитесь. Еще варвары устанавливают законы, которые сами не исполняют. Но эти варвары оказались изощреннее.
Они не разрушали — они превращали жилища в казармы, храмы и дворцы в стойла, а пустыри — в полигоны. Правда, шарлоттенбуржцы, за что честь им и хвала, старались не забывать старые названия: казармы они называли бывшими жилищами, а стойла — бывшими храмами и дворцами. 
Но варвары оказались еще изощреннее: Они ставили памятники своим героям, и каждое открытие памятника объявлялось праздником и выходным днем. Местные песни они переделали в гимны, чтобы люди не зря пели, а пели с пользой, чтобы петь могли все — даже самые бесталанные и безголосые. 
Они выкалывали людям глаза — строго по желанию. А затем брали слепцов под защиту как немощных. Калекам полагалось пожизненное довольствие, поэтому желающих оказалось много.
Шарлоттенбург стало не узнать! Слепые заполонили городские улицы и учреждения. Кто бы мог подумать, что все это можно провернуть в считанные недели.
По утрам слепые ходили на рынок, постукивали палочками о прилавки, нюхали колбасу, щупали и мяли хлеб. Днем — слушали радио или телевизор. Вечерами радовались комендантскому часу и новым порядкам, благодаря которым можно было чувствовать себя в безопасности. 
Однако свидетельствую — ослепляться пожелали не все. 
Сперва слепые тихо завидовали зрячим, а потом стали ненавидеть и подозревать их в измене. Ведь они не видели, чем те занимались. 
Зрячие исчезали — одни уезжали, не попрощавшись с соседями, другие просто пропадали, оставляя свои дома незапертыми. Быть зрячим стало опасно. Изменников сбрасывали в реку или сжигали за неповиновение. Единственное, что спасало от подозрений — это глухота или немота. А лучше и то, и другое. Поэтому зрячие не окликались и помалкивали. 
Я тоже берегся как мог. Первое время бывало тяжело. Чтобы выговориться, я забирался с головой в одеяла и изрыгал проклятья в толстый ворс. Затем попустило, я попривык и даже научился не реагировать на артиллерийские раскаты, которые постоянно доносились с полигонов. 
«К обороне готовятся, — утверждали слепцы со знанием дела. — Хочешь мира, готовься к войне!»
Остальные не высказывали по этому поводу ничего. Я тоже молчал. Если слепота стала добродетелью, то молчание — мудростью. 
Это была такая обоюдоострая мудрость — слепцы не трогали зрячих, но молчащих. Взамен зрячие отмалчивались, когда те путали цвета и формы. Варвары были удовлетворены достигнутым равновесием в городе, поэтому всех молчащих условно принимали за немых, лишь изредка устраивая облавы с проверками.
Но варвары оказались еще изощреннее! Отгадайте, почему!
О-о, за это вы мне отсыплете не только ведро золота, но и таз серебра (указывает на ведро и таз)
Пиши! (указывает на зрителя в зале)
Когда захватчики исчезли, Шарлоттенбург оцепенел. 
Появилось две версии: варвары ушли на Юг отстаивать южные рубежи, или — на Запад. Другие части света не рассматривались, потому что это означает отход на прежние позиции. То есть — поражение, чего быть не может, потому что варвары всегда побеждают. 
Слепцы не верили, что их бросили — они восхищались военной хитростью и предвкушали возвращение со дня на день заведенных захватчиками порядков. А в ответ на всякую предательскую фразу сотрясли палками в воздухе. Зрячие же заговорили, и бесстыдно праздновали победу.
Случилось то, что ранее не наблюдалось — даже до варварского вторжения. О слепых перестали заботиться. Каждый ребенок норовил пнуть незрячего, когда не видят взрослые. Вскоре слепых пинал всякий прохожий. А шуточная варварская песенка: «Нас ведь хлебом не корми, дай кого-нибудь распять» прижилась и в освобожденном Шарлоттенбурге. Ею зрячие пугали слепых. 
Жизнь для ослепленных стала невыносимой, им мечталось о Юге — там есть море, а жить у моря можно и кое как. 
(шепотом)
Варвары ушли, но Шарлоттенбург не освободился! Собственно, поэтому я здесь.
(Подходит к ведру, набирает ковшик воды, пьет.)
(громко)
Пиши! (указывает на зрителя)
Варвары ушли, потому что дело сделано! 
Брошенные жилища, в которых некоторое время назад были казармы, никто уже не называет бывшими жилищами — они стали бывшими казармами. Дворцы и храмы уже никто не считает таковыми — они так и остались стойлами, только теперь бывшими, поставь там хоть по два алтаря на квадратный метр. 
Варвары ушли, потому что у слепых не появятся глаза!
Несмотря на благоразумие, царившее некоторое время, у зрячих не получилось долго скрывать свои обиды и сдерживать порывы. Терпение, принятие и смирение, и даже равнодушие больше не являются чертой шарлоттенбуржцев. Никто не может вести разговоры о том, как делать хлеб. Память и памятники заставляют корчиться в злобе — и слепых, и зрячих. 
Шарлоттенбург будет оставаться варварским до последнего слепого. Шарлоттенбург будет оставаться варварским до последнего зрячего.
Шарлоттенбург проклят!
Первыми собрались в путь те, кто не захотел тратить ни секунды на борьбу с проклятьем. Вслед отправились семьи с детьми. Их можно понять — детям нужна нормальная жизнь. Потом засобирались возвращенцы, вышибленные когда-то захватчиками из своих домов и вернувшиеся в надежде застать здесь прежнюю жизнь. Слепцы отправились к морю. Ведь жить у моря можно и кое как.
Да, варвары оставили Шарлоттенбург! Но помните, варвары всегда побеждают. 
(указывает на голову)
Накормите гусей, проверьте, не заржавел ли петушок на городской Ратуше. И решите заранее, что делать с памятниками. А когда варвары уйдут, говорите только о том, как делать хлеб.
А я пошел дальше.
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