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Сцена 1

Жанна перебирает ноты. Дверь приоткрывается, появляется огромный букет белых роз, затем его обладатель – Андрей, красавец в белом костюме с бутылкой шампанского. Какое-то время он стоит молча, т.к. Жанна не замечает его.

Андрей. Андрон Форте, собственной персоной, моё почтение. (Жанна оборачивается к нему.) Давай обниматься-целоваться, цветы в воду, шампанское на стол, всё это на крещендо, yes? 

Жанна. Андрюшка! 

Андрей. Да; два концерта в Москве, два в Питере, дальше не помню, гастроли, дорогая, гастроли, продюсеры совсем от рук отбились, эксплуатируют мой бесценный талант, видела афиши в городе? хорошо-хорошо, тебе лично билет в первый ряд, и то по большому знакомству; ну, чего ты стоишь? давай-давай, собирайся, едем, столик в Праге уже заказан, Мерседес у подъезда, ну! а, самое главное, подарок ждёт тебя у подъезда твоего дома, шикарный, угадай, что, ах, не угадаешь, мечта каждого пианиста – белый рояль, прямо из Америки, между прочим, если ты не мечтаешь о белом рояле, значит, ты не настоящий пианист, мне это всегда говорили в консерватории, надеюсь, адрес не поменяла? что молчишь, как не родная? адрес не поменяла?

Жанна. Да не поменяла. Андрюш…

Андрей. Ну, что это, старый друг, можно сказать, лучший друг из лучших, после многолетней разлуки приезжает на несколько часов из Соединённых Штатов, кстати, у меня в Нью-Йорке такой шикарный вид из окон, всё-таки тридцатый этаж, давай собирайся, ученики не расстроятся, если их педагог сбежит с уроков, я тебе создам атмосферу, сыграю что-нибудь душевное (садится за инструмент), так… джаз? классику? а! сыграю тебе из своего, из личного своего репертуара; ах, ты только представь себе, композитор говорит: писать буду только для тебя, только, слушай, трёхчастные формы у него просто великолепны, гений, гений, живёт в Подмосковье, вот как это, объясни мне, гений, а живёт в Подмосковье, волшебная совершенно музыка; (играет) что это, почему инструмент расстроен, как так можно обращаться с фортепиано, ну что это, ах, сфальшивил, но ладно (перестаёт играть); готова?

Жанна. Андрюшка. Я безумно тебе рада, но я не могу сейчас никуда идти. У нас отчётный концерт.

Андрей. У них отчётный концерт. 

Жанна. Ну, правда, откуда же я знала, что ты приедешь…

Андрей. Всё, идём к директору, ты здесь больше не работаешь, ты выходишь замуж и улетаешь в Америку, я вообще не понимаю, какая школа, какие дети, ты окончила консерваторию, кстати, поздравляю, надо становиться мега-звездой, как я, занимаешься какими-то глупостями, честное слово, отчётный концерт у неё!

Жанна. Не у меня, у всей школы. Пришли родители, будут все учителя, ребята. Слушай, пойдём посидишь на нашем концерте, он продлится часа полтора, не больше, а потом поедем, куда скажешь. А за белый рояль спасибо.

Андрей. Жан, я не могу, телохранители остались в машине, на меня сейчас фанаты накинуться, я не справлюсь.

Жанна. Пойдём, меня ученица ждёт, я зашла в класс за нотами.

Андрей. Жан, выходи за меня замуж. Я серьёзно. Я тебе делаю предложение руки и сердца. Я тебе предлагаю мои гениальные руки и моё пламенное сердце. Я люблю тебя, и вижу в тебе спутницу моей жизни. Не слышу ответа.                               

Жанна. Нет. Замуж за тебя я не пойду. А в ресторан с удовольствием.

Андрей. Ну, всё. Никуда я не еду. Буду сидеть здесь, в музыкальной школе, в классе с расстроенным фортепиано, и ждать, пока любимая девушка меня полюбит; звоню телохранителю и говорю, что он не смог защитить моё сердце, и оно безнадёжно ранено, звоню продюсеру и говорю, что с карьерой покончено, ни одного концерта, ни одной новой композиции, пока Жанна не согласится стать моей законной супругой; о, ты не знаешь моего продюсера, он прибежит сюда и заставит тебя признаться мне в своих тайных чувствах, обменяться со мной кольцами, потому что у него подписаны контракты с концертными залами, и сорвать гастроль никак нельзя, а что, старичок-таки сумел завоевать тебя?

Жанна. Какой старичок?

Андрей. Ладно, какой старичок! Я когда консерву заканчивал, ему было только лет 60, юнец, всё за тобой ухлёстывал, преподаватель по композиции, не так?

Жанна. Не так. Просто он считал меня способной ученицей.

Андрей. Ах, вот как, а-а, наверное, тебя сумел охмурить наш учитель сольфеджио, как его звали, кажется, Антон, он ещё работает?

Жанна. Нет, он уволился два года назад. 

Андрей. Тогда кто же? а-а, Он вернулся, да? 

Жанна. Андрюш, концерт уже начинается, мои ученики с ума сойдут, если меня не будет, они очень волнуются.

Андрей. Ладно, буду ждать ещё пять лет, и ещё пять лет, и ещё, и потом состарюсь, буду с бородкой, с палочкой, но такой же красавец, и тогда, быть может, ты в меня влюбишься, нет, ну ты подумай, у меня столько поклонниц, на концертах забрасывают цветами, аж рояля не видно, но заметь, я отказываю всем, непреступно говорю: дама моего сердца Жанна! ладно, веди на свой отчётный концерт, отчитывайтесь передо мной, только для начала представь меня, как особо почётного гостя, а то я буду стесняться, и учти, я за инструмент не сяду, у меня примета не играть в малых залах перед большими концертами, вперёд!                 

Сцена 2

Жанна и Андрей двигают фортепиано к двери, чтобы загородить её, но Жанна вдруг останавливается, садится на пол, поднимает лист бумаги. Из коридора слышны голоса, крики, выстрелы. 

Жанна. Не может быть. Семь лет он тут пролежал. Наш октавный этюд.  

Андрей. Жанна, встань, я подвину инструмент!

Жанна. Мы играли его в четыре руки, наизусть. А этот листок потерялся.

Андрей (поднимает её). Жанна, школа захвачена террористами, нам повезло, что мы оказались здесь, и нас пока не выволокли! Дай мне загородить дверь, чтобы они не ворвались!

Жанна. Он вернётся сюда, я знаю это. Вот и этюд нашёлся. Паша, миленький. 

Андрей. Всё-таки Паша, ну конечно! Опять Паша! Сколько лет я слышу одно и то же! Его убили в Чечне, иначе он пять лет назад вернулся бы, пойми, наконец! Хватит жить прошлым!

Жанна. Неправда. Никто не сообщал об этом. Он жив. Прости меня, но я всегда буду любить его, только его. Он обещал вернуться. Мы поженимся. Ты очень хороший. Сейчас, когда нас могут в любую секунду убить, я могу тебе это сказать. Я тебя очень люблю. Но по-другому. Мне даже сейчас с тобой совсем не страшно. Ты мне очень дорог, но… 

Андрей стоит совсем близко, они целует друг друга в губы.     

Голос из коридора: … а не то вся школа взлетит на воздух к чёртовой матери! 

Плавно отстраняются друг от друга и долго смотрят друг другу в глаза.

Жанна. Я думала, это только по телевизору, а с нами никогда не случится. Бедные дети. Они так готовились к отчётному концерту. Родители пришли. (Андрей снова начинает целовать её, расстёгивает на ней блузку, она отвечает, но потом отстраняется.) Может, это последняя страсть в моей жизни, но не-мо-гу… (Андрей не останавливается.) Я принадлежу ему, пойми. (Андрей берёт со стола мобильник, нажимает кнопки.) Может, у окна?

Андрей (подходит к окну). Да, кажется, ловит. (Звонит.) Жанна, что же мы сразу не догадались! Окно! (Пытается открыть окно.) Алло! (В это время Жанна садится за фортепиано, ставит на пюпитр найденный листок и играет. Андрей бросается к ней, захлопывает крышку.) Ты с ума сошла! (В коридоре слышны крики, выстрели и хлопки закрывающихся и открывающихся дверей.) Быстро за мной! (Распахивает окно.)

Жанна. Здесь высоко!

Андрей. Я поймаю тебя! (Выпрыгивает в окно.)  

Жанна становится на подоконник, дверь резко распахивается, появляется террорист, несколько раз стреляет.      

Жанна (спрыгивает с подоконника, пытаясь остановить его, чтобы тот не увидел Андрея). Я здесь одна, не убивайте меня, пожалуйста. 

Он грубо хватает её за плечо, тащит к двери, но вдруг они оба останавливаются, смотрят друг другу в глаза.

Сцена 3

Жанна и Паша сидят на полу, дверь закрыта, окно распахнуто, на пюпитре ноты, винтовка лежит рядом с Пашей. Они молчат. 

Паша. Ты сфальшивила. Во втором такте – фа диез.

Жанна. Почему так случилось, Паша?

Паша. Меня взяли в плен в Чечне. Мне дали выбор: либо я с ними, либо меня расстреляют. 

Жанна. Бедный мой, ты до сих пор в их власти, тебе угрожают?

Паша. Иди давай. Здание не окружено. Если приедут менты, я приказал всё взрывать. (Показывает ей гранату. Жанна поворачивается и какое-то время с ужасом смотрит на него.) Так надо.

Жанна. Господи, так значит, ты… Пашенька, уведи их, я прошу тебя. (Вскрикивает и зажимает рот ладонью.) Тебя загипнотизировали, тебя заставили, главный не ты, главный где-то далеко, да? А вы все просто пешки, да? Господи…

Паша. Замолчи. Не зли меня. Я сам, своими мозгами понял всё, понял истину, а ты не поняла, и те ублюдки в зале тоже не поняли, и эти, которые с мигалками понаедут, тоже не поняли!!!       

Жанна. Тебе не жалко людей?

Паша. На всех жалости не напасёшься. Мир надо чистить от уродов. (Молчат.) Ты это, прости меня. (Жанна поворачивается к нему и долго целует его.) Уходи, и забудь, что ты меня видела, вообще забудь меня. Думай, что я погиб в Чечне. Давай. (Целует её.) Всё, иди. 

Жанна. Вместе. Убежим вместе. Тебя никто не будет искать. Я тебя никому не отдам. Пойдём, пожалуйста.

Паша.  Беги, я сказал!

Жанна (ставит к инструменту второй стул, садится за инструмент). Помнишь? Ты же помнишь, я знаю, ты же сказал: во втором такте - фа диез. Давай, давай вместе, как раньше, в четыре руки, давай. 

Паша. Ты когда заиграла, я думаю: убью, кто посмел…    

За окном слышны милицейские сирены, голоса. 

Жанна. Не обращай внимания. (Начинает играть.) Садись. Нам не нужны ноты. Пальцы сами станут на нужные клавиши. Пашенька, всё будет хорошо. Давай, играй, вместе, ну же, миленький! (Павел садится за инструмент, касается клавиш, их партии сливаются.) Вот так, родной мой, да, да, только надо до конца, слышишь, до конца доиграть, не останавливайся, играй.

Слышен грохот, голоса, выстрелы.

Голос из коридора. Не стреляйте! Мы выпускаем заложников, пусть в здание войдут ваши люди, мы сдаём оружие.

Голос с улицы. Приказ всем группам: не стрелять. Вторая группа…   

Жанна. И последний аккорд: четыре октавы, тоника!

В окне появляется Андрей.

Андрей. Жанна! (Паша, не доиграв, вскидывает винтовку.)

Жанна. Не надо, Паша! (Она не доигрывает. Раздаются выстрелы. Паша выпускает из рук винтовку и медленно опускается на пол.) Пашенька! Не надо! Паша! Очнись! Я умоляю тебя, очнись, любимый мой! Па-ша!

Слышны многократные оглушительные выстрелы и с улицы, и из здания, крики. 

Андрей. Жанна! Чёрт возьми, скорее! (Протягивает ей руки, но она не смотрит на него, он пытается влезть на подоконник. Жанна резко встаёт, в руке у неё Пашина граната.)

Жанна. Ни с места! А не то вся школа взлетит на воздух к чёртовой матери! 
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