Евгения Паршина
Тень прошлого
Оля, 25 лет
Алексей, 20 лет
Арсений, брат Оли, 28 лет
Действие первое.
Небольшая комната в, видимо, небольшой квартире. Простая обстановка, двуспальная кровать, стол, напольная лампа, шкаф с книгами, гардероб. За кулисами слышатся голоса, женский смеющийся, мужской что-то бойко и весело говорит. Появляются Оля и Алексей в осенней одежде, входят. У Алексея пакет с продуктами.
Оля (всё ещё смеётся): А помнишь, как я приехала, а у ворот столько парней, и все одинаковые – зелёные, а я прохожу мимо них и всё говорю: не тот, не тот, и этот не тот, а кто-то услышал и засмеялся? Ты потом писал, что по всем разошлось, что все потом ещё неделю смеялись!
Алексей (ставит пакет на пол): Как же, помню, конечно. Ещё мне потом Саня повторял: ты тот или не тот?
Оля (смеётся): Так давно это было, а кажется, что совсем недавно!
Алексей: А недавно и было, я тут всего четыре месяца.
Оля: Что вспомнила! Мы же и сумку твою из армии не разобрали… (смеются) Где она вообще?
Алексей: Да вроде в шкаф закинул. Успеется ещё. Пойдём лучше ужинать, завтра на работу рано.
Оля: И правда, как много уже времени! Одиннадцать!
Алексей: Тем более, одиннадцать уже, а на всё остальное у нас с тобой ещё вся жизнь впереди.
Оля: Да, как ты и обещал, когда уходил.
Алексей: Я же тебе говорил.
Оля: А я тебе верила.
Алексей: А сейчас не веришь?
Оля: И сейчас верю. И всегда буду верить (обнимает его за шею и целует).
Алексей (поднимает пакет с пола): Пойдём на кухню.
Оля: Я люблю тебя.
Алексей: И я люблю тебя.
Уходят. Затемнение.
Действие второе.
Свет. Алексей и Оля в кровати, спят. Звонит будильник, Алексей его выключает и потихоньку встаёт. Одевается, наклоняется поцеловать Олю.
Алексей: Я пошёл на работу. Люблю тебя.
Оля (просыпается): И я люблю тебя.
Алексей: Я ушёл.
Оля: Завтракать не будешь?
Алексей: В столовой позавтракаю. 
Оля: Так скоро уходишь…
Алексей: Будильник переставил, лишних пол часа проспал.
Оля (сонно): Зачем?
Алексей: С тобой побыть подольше. 
Оля: Я люблю тебя.
Алексей: И я тебя. Ты тоже давай вставай, тебе заниматься надо, а то вылетишь.
Оля: Не вылечу.
Алексей: Всё, ушёл.
Оля: Пока.
Алексей уходит.
Оля ворочается и потягивается. Тоже встаёт. Подходит к окну, на подоконнике стоит приёмник, включает радио. Оля подходит к зеркалу, причёсывается, делает хвост.
Оля (как бы сама себе): Ну что ж, а у меня выходной, займусь я, займусь… Надо написать курсовую, сделать конспект, ох, как всего много… (осматривается, видит гардероб) Но прежде уже, наконец, разберу эту сумку.
Подходит к гардеробу, достаёт сумку Алексея, которую тот не разобрал с армии, принимается вытаскивать вещи, раскладывает их. Находит письма.
Оля: Ах, он их сохранил! Ну-ка… Это я писала ему, когда он только ушёл, это ко дню рождения, это от мамы… Как здорово! Какие воспоминания! Так странно, одновременно и тоскливо вспоминать, и здорово! Ждёшь писем, ждёшь, бегаешь каждый день к почтовому ящику… И вдруг! Письмо! Ах, как теперь приятно это вспоминать! Нет, теперь точно приятно. Очень. Так, что тут ещё… От братца, от мамы, от меня… А это что такое? Наталья… Кто это, Наталья? Может, тётка? А, наверное, тётка из Вологды. (откладывает письмо) Это снова от меня, тоже от меня, моя фотография, от мамы… Всё-таки… (тянется за письмом от Натальи) А у него тётку не Мария зовут? (берёт письмо) Наталья… Хм, адрес какой знакомый… Так это же соседняя улица! Кто это? (осматривает конверт, какое-то время молчит в глубокой задумчивости) Ну ладно, Наталья и Наталья. (откладывает письмо, продолжает просматривать письма) Это снова от меня, от мамы, от Натальи… Снова от неё! Так, а это? (быстро перебирает оставшуюся, внушительного размера стопку писем) Так… Опять Наталья, опять… (вытаскивает ещё три письма). 
Оля: Если сейчас открою, получается, я ему не доверяю? (ещё какое-то время молчит, смотрит на письма) Он никогда не говорил мне про Наталью… Про подругу детства рассказывал, про одноклассниц… Вряд ли тут что-то такое… Наверное, соседка или ещё что… Если бы ему было, что скрывать, он бы их спрятал или не привёз вовсе… Наверное, просто какая-то переписка, вряд ли что-то значит. (ещё какое-то время молча смотрит на письма, перебирает их в руках). Да нет, тут не может быть ничего такого… Конечно, не может тут ничего быть! Мы так давно вместе, так мечтали, что, как вернётся, будем жить вместе. И приехал же, живём же. Какая я мнительная, глупая. Открыть? (молчит) 
Не выдерживает, достаёт первый обнаруженный конверт, медленно достаёт письмо и фотографию, смотрит на неё.
Оля: Красивая девочка, глаза голубые, какое детское лицо… Ровесница Алёши, наверное. Я всё-таки и старше, и выгляжу старше… Помню, как он убеждал меня, что разница в возрасте ему совсем не важна, ещё бы… Пять лет не год, и даже не два… Какая милая девочка, лет семнадцать на вид. (берёт письмо, читает) И тебе привет! Очень неожиданно было получить от тебя письмо! Что ж, ты в армии, поздравляю! Как служба? Что интересного? Ты спрашиваешь, не изменилась ли я? В ответ на твой вопрос отправляю тебе фотографию. Это месяц назад, только поступила в институт. Кстати, я поступила на геолога. В школе мечтала стать ветеринаром, но почему-то потянуло к земле. Странно, да? Ты пишешь, что вернёшься в мае. Как же ещё долго ждать! Ещё восемь месяцев. Кстати, а тебя кто-то ждёт? Наверное, каждому солдату нужен кто-то, кто бы его ждал. Как это, наверное, здорово и романтично! Я бы хотела кого-нибудь ждать. Рада была твоему письму! Пиши ещё. Наташа. (опускает письмо на колени, смотрит в зал) Ну и вот, ничего такого. Просто письмо, так обычно и разговаривают знакомые между собой, правда? (смотрит в окно, потом берёт второй конверт, достаёт письмо). И снова здравствуй! Очень рада была получить от тебя письмо! Теперь оба твоих письма я храню в секретной шкатулке, где лежат дорогие мне вещи. Спасибо тебе за комплементы! Очень приятно! Да, я занимаюсь спортом сейчас. Играю в футбол, неожиданно, да? Ты любишь футбол? (отвлекается от письма) Нет! Он не любит футбол! Он любит хоккей! (возвращается к письму) На ветеринара не пошла, потому что передумала. Всё на самом деле просто, как видишь. И да, я, оказывается, люблю копаться в земле. Это интересно. Времени на личную жизнь категорически не хватает. Учёба, тренировки, тренировки, учёба. С подругами, и то редко вижусь. Зато не трачу время зря. Это самое главное. Ты так странно пишешь про дембель. Я так и не поняла, ждёт тебя кто-нибудь или нет? А то смотри, на это у меня времени хватит. Жду ответа. Наташа.
Оля какое-то время молчит. Ищет следующее письмо. Достаёт. Читает.
Оля: Привет! Ты так долго не писал! Я уже подумала, что больше и не напишешь. Я так рада! Много дел, понимаю. Армия не курорт. Снова не ответил на мой вопрос. Не хочешь говорить? Если у тебя есть девушка, напиши, интересно же. Учёба хорошо. Скоро каникулы, тренировок тоже не будет. Если хочешь, могу приехать на денёк. Жду ответа! Наташа.
Оля: Что это всё значит? (достаёт четвёртое письмо) Салют! Ты забавный. Как это, зачем мне знать? Интересно же. Я любознательная. Здорово! Тогда я приеду в начале января. Напиши, когда лучше, что привезти и как мне и к кому обратиться. (начинает плакать, читает сквозь слёзы) Как-то ты совсем мало написал в прошлом письме, некогда теперь? Расскажи, что у вас там интересного. Наташа.
Оля плачет. Немного погодя успокаивается. Берёт пятое, последнее письмо.
Оля: Привет! Очень рада была увидеть тебя! Тебе очень идёт форма! Я всё-таки надеюсь, что ты не пойдёшь по контракту, а вернёшься. Я теперь буду ждать. Через неделю еду в Москву на соревнования по футболу! Жаль, что ты не любишь футбол. Но всё равно пожелай мне удачи! Думаю, мне она пригодится! А там уже и весна не за горами. В мае приеду тебя встречать на вокзал. Пока ехала в поезде, мне приснилось, как я тебя встречаю, представляешь? Оказывается, так мало можно выразить в письме. В любом случае, я на самом деле была очень рада тебя видеть! Жду письма. Твоя Наташа.
Оля бросает все письма и вещи на пол, потом сама садится на пол и плачет. Раздаётся звонок в дверь. Сначала она будто не слышит, но от второго звонка вздрагивает. Судорожно сгребает все вещи под кровать, встаёт, утираясь рукавами ночной рубашки и идёт к двери. Смотрит в глазок.
Оля: Кто это?
Мужской голос: Ольга, это я!
Оля: Арсений, ты зачем пришёл?
Мужской голос: Ольга, что за вопросы! Мать послала, открывай!
Оля ещё раз вытирает лицо, быстро поправляет волосы и открывает дверь.
Арсений: Это что ещё такое? Ты время видела? Ты что, только встала? Что за беда в доме? Как тебя твой Алексей терпит. Ты что молчишь? 
Оля: Проходи, пожалуйста, на кухне есть чай. Я чайник пойду поставлю.
Арсений (удерживает её): Ну-ка посмотри на меня. Что у тебя с лицом? Ты что плакала?
Оля (не вырываясь): Нет.
Арсений: Ольга, ты можешь мне сказать. Он тебя обижает?
Оля (тихо): Нет.
Арсений: Он бьёт тебя? Ольга, говори!
Оля: Да ничего он не делает! Что ты привязался?
Арсений (отпускает): Тогда говори, что случилось.
Оля (немного помолчав): Я тут одну книгу прочитала. Хочу у тебя спросить кое-что…
Арсений: Ну.
Оля: Пойдём на кухню, ты проходи пока, я чаю налью.
Арсений: Ох уж мне это ваше бабское. То мать, то ты.
Оля: А что мать?
Арсений: Вечно прочтёт что-нибудь, потом ходит, всхлипывает.
Оля: Просто, мы чувствительные.
Арсений: Оно и видно.
Уходят на кухню.
Действие третье.
Сидят за кухонным столом. Кроме него на кухне необходимая утварь, бытовая техника. Обстановка простая, без изысков. Оля задумчива и печальна, Арсений бодр.
Арсений: Может растолкуешь уже, что, блин, с настроением?
Оля: Говорила – книга.
Арсений: Да нет таких книг, которые такое делают с человеком.
Оля вздыхает.
Арсений: Ну всё, я или сейчас пойду этому твоему Алексею морду набью за то, что не следит за тобой, или все книги дома повыкидываю!
Оля: Сеня, пожалуйста… (берёт его за руку) Можно я спрошу у тебя вопрос?
Арсений: Книги читает, а говорит, как неграмотная. Что ещё такое за «вопрос спрошу»?
Оля: Задам вопрос… Нет, спрошу тебя, как бы ты сделал?
Арсений: Что сделал?
Оля: Ну вот представь, что твоя Аня, нет, ты не волнуйся только, просто представь, что Аня получала бы письма от какого-нибудь Николая…
Арсений (кричит, бьёт кулаком по столу): Какого ещё Николая?! Что за письма?! Что ты говоришь ещё такое?!
Оля: Нет, нет никаких писем! Ты просто представь. На секундочку.
Арсений: Ещё мне не хватало! Зачем мне представлять письма от какого-то Николая! Я этому Николаю все зубы повыщёлкиваю!
Оля: Сенечка, нет никакого Николая. Просто хочу спросить на примере.
Арсений: Спрашивай, только давай без Николая. Пусть будет какой-нибудь Пётр или Василий на последний случай.
Оля: Ладно, Сенечка. Допустим, представь, что Вася пишет письма твоей Ане. И потом они встретились. Один раз. Что бы ты сделал?
Арсений: Зачем они встретились? Что ещё за ерунда?
Оля: Ну просто представь, что ты о таком как бы узнал. На самом деле ничего такого нет, но ты представь.
Арсений: Что-то ты, Ольга, удумала. Или темнишь. Книжки какие-то читаешь, про Анну расспрашиваешь.
Оля: Я не расспрашиваю, я спрашиваю… Сенечка, миленький, послушай, мне нужно знать, что бы ты сделал? Просто нужно и всё. Пожалуйста, просто скажи.
Арсений: Ох, не по нраву мне это всё ваше бабское. Алексей тебе изменил что ли? Так я его быстро сейчас…
Оля (перебивает): Нет, нет, Сенечка, пожалуйста, просто ответь.
Арсений (молча смотрит на Олю некоторое время): Ну, хорошо. Ладно. Что там за письма?
Оля: Представь, что Ане приходили письма от Пети, а потом они встретились. Что бы ты сделал?
Арсений: От Василия же.
Оля: Да, от Василия.
Арсений (отворачивается от Оли, какое-то время молчит): Я бы ничего не сделал.
Какое-то время оба молчат. На кухне тихо.
Арсений (откашливаясь): Я бы ушёл от Анны.
Оля: Ушёл бы и всё? Просто бы ушёл?
Арсений: Да.
Оля: А Василий?
Арсений: А что Василий? Что-то, значит, было такое между ними, что Анна с ним встречаться пошла, письма принимала, отвечала. Отвечала же, оно видно так. Не знаю уж, кто там из них, Анна или Василий, хотели встретиться. Не интересно. Главное, что встретились. Ушёл бы и вещи забрал. И больше бы не ходил.
Оля (полушёпотом): Куда не ходил?
Арсений (тоже тихо): К Анне.
Какое-то время снова молчат. За окном слышен звон разбившейся бутылки.
Арсений: Вот она бы потом сама ходила бы, плакала бы, божилась Христом, что Николая своего и не знала толком, что так, старые какие-то приятельские воспоминания у них. Старые знакомые. Долго бы сама ходила бы. Извинялась бы, а я бы и простил бы. Люблю. Сильно.
Оля (в нерешительности): Сенечка… Василия же.
Арсений: Да нет, Николая. Ладно, Ольга, засиделся я у тебя. (встаёт, ищет в карманах) Я что пришёл-то. Мать передала вот тебе какие-то тут бумажки. Рецепты какие-то, что-то такое.
Оля: Сенечка, побудь ещё.
Арсений: Нет, Ольга, пора мне. Анна скоро домой воротится. А ты тут ерундой бабской не занимайся. Читай, что по учёбе. Нужно институт окончить. Бывай.
Ольга: Спасибо, Сенечка. Ладно…
Арсений быстро уходит. Ольга остаётся сидеть на стуле. Пока она сидит света становится, наступает вечер.
Действие четвёртое.
Оля сидит в том же положении, как сидела, не шевелится. За окном снова звон разбитой бутылки. Вдруг вздрагивает, смотрит на часы, бежит в комнату.
В комнате. Ольга собирает письма и вещи Алексея обратно в сумку и убирает её обратно в гардероб. Когда она закрывает дверцу гардероба, открывается дверь и заходит Алексей. 
Алексей: Салют! Я дома!
Оля стоит и не двигается.
Алексей (снимает верхнюю одежду, вешает на вешалку): Умаялся, в армии так не уставал, как сегодня! Представляешь, что сегодня только не переделал! Что у нас на ужин?
Оля поворачивается к Алексею и молчит.
Алексей: Что с тобой?
Оля не отвечает, стоит и смотрит на него. Алексей подходит ближе.
Алексей: Что такое?
Оля подходит к Алексею очень близко и смотрит в лицо. Некоторое время стоят молча. 
Алексей: Что-то случилось, да?
Оля: Я хочу тебе что-то сказать.
Алексей (мрачно): Говори.
Оля смотрит какое-то время на него молча, а потом обнимает.
Оля: Я люблю тебя.
Алексей (обнимая в ответ): Я тебя тоже люблю.
Стоят в обнимку, Оля смотрит в зал. Затемнение. 
Конец.
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