        Погосян А.Ф.

      История про дурака, который стал мясником 

                         и девушку по имени Катя.
                        ( Занимательный случай в пяти картинах.)

                                                      Н.Н.Р-не.

Действующие лица:

Иннокентий (Кеша)--------30-35 лет.

Екатерина (Катюша)-------20-25 лет.

        Картина первая.

(Утро. Комната в однокомнатной квартире. Справа кухня с приоткрытой дверью. Слева ванная и туалет, откуда доносится громкая музыка, шум воды, и голос орущей девушки. На стенах висят старые фотографии в простых рамках. Обставлена комната старой советской мебелью. Тахта, покосившееся кресло, тумбочка с телевизором, старый шкаф, пару стульев, столик. В комнате беспорядок, дверцы шкафа открыты,везде валяется женская одежда, предметы, разные пакеты. По телевизору передают утренние новости, нежный женский голос передает об убийствах, авариях, грабежах. В глубине сцены прихожая, скрывающая, входную дверь. Входит мужчина лет, с дорожной сумкой, долго пытавшийся открыть дверь. Видно что мужчина после долгой бессонной ночи, одет неряшливо, рванная куртка, слегка шатается, все время что-то бурчит под нос. Долго снимает брюки, пытается снять рубашку, возится не получается, махает рукой, идет на кухню, возвращается и пьет на ходу воду из старого чайника. Останавливается, и удивленно смотрит на телевизор, на котором висит, розовый с аллыми полосками лифчик. Разворачивается на шум из ванной, подходит к дверям ванной, дергает заручку на дверях.)

-Эй, ты слышишь меня, а ну давай выходи. Слышишь харе там плескаться. И музыку свою гребанную выруби. Вот какого хера, а? (Пьет воду, отходит к тахте, садится на нее, ставит чайник на пол, глупо уставившись в зрительный зал.)

-Сука.(Укладывается, накрыв голову одеялом, что-то опять пьяно бубнит, и затихает. Проходит несколько минут, шум воды в ванной заитает, открывается дверь и со звонким шлепком падает возле тахты, влажное полотенце. Через несколько секунд вываливается стройная девушка с телефоном из которого орет громко музыка, дергается и танцует по комнате, не замечая мужчину, лежащего на тахте. Движения ее резкие, почти сумасшедшие, заметно, что песня ей очень нравится. Танцует вызывающе, сексуально. Вдруг мужчина не выдержав, резко вскакивает, и наступая на девушку, сначало передразнивая поет, затем раздраженно почти с криком набрасывается на нее. Та не ожидав такого, падает на кресло, прикрывшись, испуганно вжимается в него.)

-Ты что, вконец охренела, дура, не видишь человек лежит, человеку плохо, чего тут разоралась, утро же, люди спят, люди отдыхают, что за песню ты поешь, ты хоть понимаешь что твое это ля ля ля полное гавно, что там кроме трех нот нихера больше нет, как ну как вы можете такое слушать, а? Вот что мне с тобою сейчас делать,а?

-Пожалуйста, не надо, не трогайте меня.

-Вот куда ты уставилась,а? Да, я в трусах. Моя квартира хочу хожу в трусах, а хочу могу и без трусов. Что вылупилась трусы понравились, могу их снять? Снять?

-Мамочка, помогите.

-Ну, что ты там пищишь. Нет это разве нормально, только что орала, как резанная, весь дом ее слышал, а сейчас пищит, что, что ты пищишь?

-Не надо, я вас умоляю, я еще девушка.

-Поздравляю, но я здесь причем. Что ты расселась тут, марш одеваться.

-Дяденька, не трогайте, меня.

-Какой я тебе дяденька, дура.

-Не надо, я буду кричать.

 -Ты и так орала все утро. Одевайся кому говорю.

-Помогите, насилуют. (Кричит)

-Тихо,тихо, о о о, сейчас голова лопнет, заткнись. Я не собираюсь тебя трогать. Вот умница, сиди тут тихо и телик смотри. Господи за что мне.(Отходит к тахте, накрывается одеялом, бубнит. Девушка быстро встает, поднимает с пола полотенце, наматывает его на себя. Стоит не зная, что делать дальше.)

-Эй, вы слышите, вы спите? Вы кто такой,а? Вы как зашли сюда? Эй мужчина? Мужчина это моя, квартира, уходите пожалуйста, я тут уже неделю живу.

-А я тут пятнадцать лет живу, могла бы и прибраться за неделю, не квартира, а свинарник.

-А это не ваше дело, как хочу так и живу, между прочим я деньги за это плачу.

-Между прочим, детка, я хозяин этой квартиры.

-Как, хозяин, а мне Пашка говорил, что только через два месяца...

-Мудак, твой Пашка, вот кто он, хоть и друг мне. Все кончай базарить, мне хреново, мне надо выспаться. Собирайте свои вещички и гоу ту де Пашка.

-Как?

-Натурально, тебе помочь?

-Куда я пойду, мне идти некуда.

-Откуда пришла, туда и иди. Мне какое дело.

-Я сейчас в полицию позвоню.

-Да хоть Господу Богу, на горячую линию звони, мне по барабану.

-Как?

-Уже второй раз спрашиваешь "как?"

-Я Пашке сейчас позвоню, пусть разбирается.

-Откуда Пашку знаешь?

-Не ваше дело, лежали так и лежите. В клубе познакомилась, а что завидуете ?

-Сейчас разбежалась, кому Пашке? Он же идиот. Позвони, позвони, привет от меня передавай. Урод сто раз говорил, не сели кого попало, тем более дурочек без мозгов.

-Послушайте хватит меня оскорблять. Я ведь могу и ударить. Мужчина еще называется.

-Сори, детка. Я не мужчина.

-Вы ,"немужчина", Пашка рассказывал, что вы музыкант, что-то несильно похожи, на бомжа больше смахиваете.

-Да, дожили, старина, дожили полюбуйся, какая-то соплячка бомжом нас только, что обозвала. Дожили Иннокентий Петрович.

-С кем вы там разговариваете, что с самим собой? Нет и что удивительно меня то называл сумасшедшей, псих. (Вдруг резко.) Как вы сказали, Иннокентий. (Смеется, истерически.) Иннокентий? Какое смешное имя? Кеша, Кешуня.

-Вот сейчас встану и точно тебя изнасилую, так как ты любишь. Звони своему Пашке.

-Напугал, минуту назад на ногах еле стоял. И позвоню, не беспокойся. Дурак.

-Звони, звони, дура.

-Дурак.( Ищет телефон.) Где же, он? Верните телефон, ворье.

-На, бери.

-А встать и подать нельзя?

-Я в слуги тебе не нанимался, есть руки и ноги, подойди и забери. Или только  дергаться, как больная умеешь.

-Это танец такой.

-И что его обязательно голой танцевать, а да, фигурка у тебя ничего.

-Дурак, Дурак, Дурак. (Резко выхватывает телефон из рук мужчины, теперь Смеется тот)

-А как, ты бедрами виляла, как... я аж протрезвел малость.

-Смешно, да? Ну смейтесь, смейтесь. Только мало вам смеяться осталось.

-Детка, а что это ты все на вы, да на вы. Лишний раз хочешь напомнить мне, что стар я для тебя?

-Нет, не поверите, так воспитали. В отличии от некоторых.

-Ой, ой, ой, как это  мы умеем, а? 

-Да мы все умеем.( Пытается позвонить. Не получается. Мужчина привстал на тахте, облокотился и с интересом наблюдает.)

-Отвернитесь, имейте совесть.

-А что я не видел? Ты мне всю себя показала, так сказать во всей своей природной красе, раскрылась, как бутон. (Смеется)

-Дурак.

-Дурак, Дурак.(Передразнивая голосом попугая.) Попробуй снова, не отчаивайся. (Поет) Позвони мне, позвони, позвони мне ради бога, Ла Ла Ла Ла Ла Ла.

-Алло, алло. Пашка, привет, ну чего ты так долго не брал трубку? Приезжай скорее, тут какой-то неадекватный тип ко мне пробрался, говорит что он хозяин квартиры, может все-таки в полицию позвонить.( Мужчина резко забирает телефон)

-Альо, альо, ну здорово, Иуда, ты же клялся, что больше никого в мое отсутствие не поселишь, после тех нерусских, только с моего согласия, а? Забыл ? Кешенька только кактусы буду поливать, да пыль вытирать, что снова забухал, опять денег не хватило. Ну что ты все бу бу бу бу, по человечески говори. А, да ты ж скотина пьяный. Давай собирайся и дуй сюда, давай, давай и захвати что-нибудь выпить по дороге падла, хорошо, хорошо, я тоже тебя люблю, лапуня, давай завязывай, смотри не потеряйся. Поговоришь с девушкой? Нет, не хочешь? Опять мне оттдуваться вместо тебя? Я ж ее выгонять собираюсь, ну что потух? Эх ты! Давай, жду. (Девушке, с издевкой) Сударыня, возвращаю вам ваше переговорное устройство, извольте. (Девушка пытается, что-то сказать, потом не выдержав садиться, и тихо плачет, видны только как дергаются плечи)

-Почему же, почему же всегда так, ну почему? Почему именно со мной, что я не так делаю? За что? ( Мужчина садится на тахту, пьет из чайника, потом крепко сжимает руками голову)

-Все, хватит соплями раскидываться тут, не зверь же я, все понимаю.

-Куда я пойду, у меня денег нет, и не знаю когда будет, мне за учебу еще платить в следующем месяце, на работу только вчера устроилась, я ж ему последнее отдала. Деньги верните.

-Хватит, не ной, у меня денег нет, истратился я по европам.

-Пусть, пусть приезжает Пашка и возвращает все.

-Пашка твой не скоро ещё появится, я его как свои пять пальцев знаю, он сейчас в запой уйдет минимум на неделю на две. Давай живи пока, а потом посмотрим, только приберись в квартире. И кактусы мои не трогай. Верну я тебе часть денег, когда правда, не знаю, поживем увидим. Оденься в конце концов, и вот, что в этой квартире в нижнем белье хожу только я, одевайся, а то простудишься еще, прохладно.

-Спасибо.(Очень тихо.) 

-Ну будем знакомы, Кешуня.

-Катя. Екатерина. 

-Расцветали яблони и груши, у бесстыжей девушки Катюши. Ладно не обижайся, Катюша. 

-Дурак, ой,  простите.

(Затемнение.)

             Картина вторая.

(Прошел месяц, та же комната, в той же квартире, все кругом убрано, все на своих местах. Пахнет сиренью. Входит Катя из кухни ест сосиску на вилке и говорит по телефону, прижав его к уху.)

-Бабуль ну не слышишь, ты что ли. Я говорю у меня все хорошо, нашла я работу, ага, абортом? Каким абортом, нет ты что упаси боже, что ты говоришь, я говорю работу, работа слышишь, совсем глухая стала, ночью говорю работаю, днем учусь, что? Тебя плохо слышно, Бабуль ты, не беспокойся, главное у меня все хорошо, на следующей неделе, на выходных, приеду, где работаю? В клубе, барменом, нет не с Арменом, бабуль перестань, ой глухая, да нет успокойся, я знаю, что они все бандиты и ворюги, да ну все, целую. Пока.( Замечает незаметно вошедшего Кешу, пугается, несколько наиграно.)

-Опять орешь, вот не умеешь ты тихо разговаривать, убей не получается у тебя, и голос у тебя противный, писклявый, как у крысы.

-Ой ну давай, давай еще, что-нибудь противное скажи. С бабушкой говорила, совсем оглохла, старая, вот и орала. (Кеша смотрит на неё внимательно, долго, потом качает головой и уходит на кухню. Из кухни доносится его голос.)

-Опять мои кактусы поливала, я же просил тебя не трогай их, нет надо и тебе врезать по уху, как Пашке. Поймите же это не ромашки какие-нибудь, или тюльпаны, их нельзя так часто поливать. Сгниют же. Вам только в селе картошку сажать.

-Врежь, если сможешь.

-Ну и врежу, а толку, тебя все равно не исправить. Сосиски ты сварила?

-Нет дядя Петя.

-Какой дядя Петя? Ты что дядю своего привела, о, началось сперва дядя потом тетя, потом племянички и племянницы объявятся.

-Нет у меня никакого дяди, это я так к слову сказала. Ну есть такое выражение, ну понимаешь вот ты спрашиваешь меня, например где? где? А я отвечаю в Караганде. Игра слов. Не придуривайся, ты все понял.

-Понял, конечно понял, что тут не понять, дядя из Караганды приехал. Где? Где? А отвечают еще знаешь как?

-Знаю, не маленькая.

-То то. Ладно давай обедать.

-Я уже поела, ешь сам. Кактус вонючий.

-Добавь еще колючий.

-Колючий дурак. 

-Слышишь, а что на самом деле, кроме твоей глухой бабки у тебя больше никого? 

-Никого. А чего ты вдруг  моей семьей интересоваться стал, а? Старикашка.

- Ну, интересно, живем же вместе, почти как муж и жена, только  одного не хватает, ну ты поняла.

-И не надейся. Перебьешся.

-Соседи вон, пристают, спрашивают всякий раз, намеки делают, Евгения Владимировна утром на нашу свадьбу напрашивалась. Сказал ей, вот на ваших похоранах погуляю, тогда милости просим. Обиделась, плюнула мне вслед.

-Знаю я твою Евгениию Владимировну, каждый раз караулит меня, когда в университет иду. " Милочка мне вас жаль, Иннокентий с малых лет рос в неблагополучной среде. Я свидетель, вооот таким его еще помню, однажды он мне на дверь дорожный знак прицепил, полдня не могли, оторвать, погубит он вас, как Наташу, ой Наташа, Наташа ангел и то не выдержала...

-Хватит, заткнись.( Громко, но вместе с тем шипя.)

-Расскажи про Наташу, а? Про ангела воспарившего, рассказывают бросила тебя, укололась о колючки.

-Я сказал, хватит.(С болью.) Да бросила и что? Что тебе с этого? Не надо смотрет  на меня с такой довольной мордой, сейчас от радости лопнешь.

-Не бойся, не лопну. Все ты врёшь, Кеша.(Уходит на кухню.) Да, а отца с матерью я не видела, меня бабка воспитала, она у меня учительницей в школе работала. Так что сирота я сиротинушка. А как они пропали никто не знает, да и неважно уже, столько лет прошло, просто в один прекрасный день встали оба, взялись за руки и ушли, куда неизвестно, а их никто и не искал, если честно. Испарились, только две фотки оставили. С собой их всегда ношу. Вот как-то так, Иннокентий Петрович, а бабушка у меня золотая, больше всех ее на свете люблю. Она для меня все. Прости меня, я не хотела тебя обидеть, только ведь странная штука, ты как ребенок маленький, честное слово, сделаешь гадость, отойдешь, стоишь и смотришь как отреагируют, испытываешь человеческое терпение что ли, что то выбираешь, проверяешь кто дольше выдержит, это болезнь, и от нее надо лечится.

-Наташу я выгнал сам, выкинул ее на улицу вместе с вещами, беременную. А она судилась, доказывала что мальчик мой. Довольна. 

-Довольна, ну скажи ведь сказал и легче стало.

-Пойду еще облегчусь. ( Собирается идти в туалет.)

-Стой, а мальчик точно не твой? А? Ты его хоть раз видел?

-Видел, отцепись.

-Кеша, а я с нашей управляющей, разговаривала, она не против, только надо чтоб ты на прослушивание пришел с Пашкой, конечно.

-Вот смотрю на тебя, и так хочется тебе врезать, да рука не поднимается. Я тебя просил? Я понял это вы с Пашкой, постарались, да? У Пашки после твоего появления, появилась стойкая привычка, предает меня каждую вторую секунду.

-Перестань, Пашка тут не причем, я хочу тебе помочь, все-таки лучше чем на улице. Тепло да и кормят два раза на день, деньги хорошие, стабильно выплачивают, чаевые бывают, у нас ведь и играть то не могут, а ты лучший, я же слышала. (Пауза.) Прости, я хотела как лучше.

-Дура. Навертела у себя в клубе задом. Теперь меня хочешь туда затащить. По борделям я не работал, и не буду. Плевать я хотел на твою стабильность, каждый день вижу и слышу твою стабильность, прости я не могу, я сегодня занята, мне надо отдыхать может в следующий раз. В следующий раз, шлюха.( Хочет уйти, возвращается, сует ей в руки вилку с наколотой сосиской.) Соберешь свои манатки и к бабушке в село, даю тебе час, если вернусь и увижу тебя здесь, то пеняй на себя.( Пауза.) Деньги я тебе вышлю, не волнуйся. Поставишь бабке своей памятник, бронзовый, когда она сдохнет, поняла? ( Уходит. Катя стоит неподвижно, потом медленно садится, автоматически ест сосиску. Включает телевизор, поет Земфира.)

-Дурак дураком.

( Затемнение.)

                  Третья картина.

(Ночь, все та же комната. Открывается дверь вваливаются Кеша и Катя, сильно пьяные, Кеша разговаривает по телефону.)

-Пашка ты как доедешь звякни, лады, чудило. Да и смотри предохраняйтесь там.(Смеются.) 

-Кеш, а ты сегодня их всех разорвал на маленькие кусочки, ты видел, что они творили, они ж как сумасшедшие кинулись. Играешь как Бог, а красив как дьявол.

-Не богохульствуй дитя мое, играл как всегда, но толпа озверела это точно, давно такого со мной не было. А может их так от колес порвало, нет ну раньшо тоже пипл колбасился, но не так, а может, хер его знает. Но было классно.

-Кеш, а ты заметил, как тетки на тебя смотрели? Глазами влажными, губками что то все повторяли, наверное молились на тебя. А та, та рыжая, как кинулась, помнишь, ты еще шарахнулся, чуть не упал. Да кстати, что ты так долго с управляющей беседовал, я ждала тебя больше сорока минут, чем вы там занимались, эта фурия на все способна, признавайся Казанова.

-Брось, она не в моем вкусе.

-Ах так, тогда получай.(Бьет в шутку.) Старый развратник, обрадовался небось, что все бабы сегодня взбесились, бегали за тобой.

-Дурочка, ты что ревнуешь? Этого не хватало. Успокойся я подписал с ней контракт на год, будем выступать на других площадках.

-А мне ничего не сказал., А это ведь  я ей подкинула такую идею. Получил.

-На тебя тоже смотрели влажными глазами.

-Кеш, ну перестань, не заводись пожалуйста, ну мы же договорились, потерпи еще пару недель. Ты думаешь мне это, самой нравится, да если б ты знал, как мне все это надоело, только вот ничего не могу с собой поделать, как слышу музыку так сразу, хочется все бросить и танцевать, танцевать пока сердце не остановится. Кеш, ну хватит, я же только тебя люблю, посмотри на меня, ходячий кактус, когда ж ты расцветешь.(Целует.)

-О, пойдем посмотрим может и расцвел, помнишь я показывал тебе тот что с голубыми отметинами.

-Кеш, а почему именно кактусы, ну почему не рыбки, не хомячки, они ж живые, забавные.

-А кактусы не живые? Ты знаешь сколько мне было, когда мне подарили первый кактус, кстати он до сих пор еще так и не зацвел, климат говорят не тот. А знаешь кто подарил?

-Кто?

-Отец, вот отцы, что обычно дарят? Ну часы там, наборчики разные, бывает ножичек. А мне кактус и это самый большой подарок в моей жизни, понимаешь?

-Понимаю. Не знаю, а я знаешь иногда когда ночью просыпаюсь, захожу на кухню воды попить, то смотрю на них и мне почему то так страшно становится, такое ощущение что смотрят на меня они своими колючками, и упрекают в чем то.

-Вот видишь, а несколько секунд назад говорила,что они не живые.

-Да, я говорила, что они не живые, не помню.( Смеется.) Я пьяная, Кеша. Это в первый раз, нет ну до этого  я тоже пила, коктейльчики, вино разное, но чтобы так это в первый раз, а все ты виноват.

-Я тебя не заставлял, ты уже взрослый человек. Должна знать меру. 

-Боже мой какая же я пьяная, а ну руки убрали, мужчина, что вы себе позволяете.

-Ай Ай Ай, не надо не трогай меня, я полицию позову, помогите насилуют.

-Кеша, ну не надо не напоминай, вот что ты издеваешься, ну что я могла сказать, ты ж так меня напугал тогда, что думала умру. Я такая глупая. 

-Ты не глупая, не говори так больше.

-Кеш, а хочешь я только для тебя станцую, только ты и я. Что ты улыбаешься, не смогу, да я в любом состоянии...Ты меня плохо знаешь...

-Давай не сегодня, нам надо отдохнуть, сегодня был тяжелый день, столько всего навалилось.

-Кеш, а ты любишь меня?

-Дурочка.

-Нет, скажи, ты же любишь меня?

-Сама знаешь.

-Нет говори.

-Пожалей меня, только не сейчас.

-Любишь я знаю, пожалуйста не называй меня больше дурочкой. Хорошо.

-Хорошо. Иди ко мне.

-Кеш, я тебя люблю больше всех, даже больше бабушки. Надо кстати тебя с ней познакомить, только ты должен громко разговаривать с ней она совсем у меня оглохла. Резко, так постарела. Эх жизнь, жизнь живешь, живешь, а до счастья никак не доживешь. А я дожила.

-Я куплю ей самый лучший слуховой аппарат, чтоб она все слышала.

-Я ей рассказала о тебе, ей очень понравилось твое имя. Сказала аристократическое, и актера ее любимого так же звали, забыла фамилию, вот только, что помнила, а тут вылетело, пьяная я, прости меня.

-Мне оно тоже нравится, и ты мне сильно нравишься.

-Кеша, Кеша а я не слишком худая?

-Что ты перестань моя пышечка, колобок мой целлюлитный.

-Дурак.

(Затемнение.)

                Картина четвертая.

( Вечер, спустя две или три недели, Кеша , выпивший, сидит перед столиком, на столика горшок с кактусом, смотрит на кактус, что то бурчит, кажется он с ним разговаривает, объясняет что то очень важное,открывается входная дверь,  зажигается свет в прихожей, заходит, Катя, разговаривая по телефону.Снимает с себя, курточку, обувь.)

-Будьте добры, продиктуйте еще раз адрес, я не успела записать, ага академика, все я запомнила. Да, да, конечно обязательно. И вам. Всего хорошего. До встречи. ( Кеше) Привет. (Уходит на кухню, слышны звуки включаемой микроволновки, звон ложки о  стакан, звук электрочайника. Возвращается с чашкой чая садится на стул.)

- Смотри, что ты с ним сделала, его уже не спасти. Он полностью сгнил.( Бросает его на пол.) Ты специально его поливала, когда меня дома не было. Знала, что он мне больше всех дорог. Ну, что молчишь? Сказать нечего?

-Я ушла из клуба.

-Поздно, надо было раньше.

-Кеша, почему ты это сделал. Неужели она лучше, чем я?

-Все вы одинаковы. Все вы ...

-Сегодня, я была у нее в кабинете, я и еще одна девчонка, новенькая, так она мне показала, как вы с ней у нее. Ты последний в ее коллекции. Ты, которого я любила. Ты убил любовь.

-Какую любовь, что ты заладила, где эта любовь? Нет ее и не было. Я могу это тебе доказать в любую секунду, любой,слышишь любой, безумно любящей, святой, пресвятой, предложи, то что она хотела всю жизнь, к чему стремилась, власть, деньги, слава и всякая такая херня, да она же, как собака будет бегать за тобой, и клянчить. Ну или по крайней мере задумается, вот тут то и все. Любовь, любовь, как можно произносить это слово не зная всей сути. Ребенок, сколько раз ты любила, и любила ли? Любовь или то, что вы называете любовью находится вот здесь, вот здесь.( Бьет себя по голове.) Вот, что заставляет тебя радоваться и страдать. А иногда твоя, эта любовь спускается вниз глубоко глубоко между ног, и тогда эти особи, которых мы  величаем, разумными людьми, становятся на голову, извиваются как змеи, красят свое тело, бреют волосы, мажутся всякой дрянью, обвешиваются разными блестящими побрякушками, и для чего , для чего, лишь бы побыстрее  совокупится, продолжить свой грязный род, создать свою семейку, закрыться в свой крохотный домик, отгородиться от мира. Рожать в муках и дальше же в муках растить себе подобных. И это заметь, в лучшем случае, а в худшем ты сама знаешь.В подворотнях, как собаки. В грязи и блевотине. Что ты ехидно улыбаешься? Куда ты посмотрела в первую секунду, нашей встречи, а? Ну-ка вспомни.Ты смотрела на этот орган, который...Что я не прав? Да ты с этой секунды дышала, действовала, думала, только об одном, как бы со мной переспать. Вот откуда начинается твоя любовь, вот где она рождается, так же, как и все живое. А потом уже все остальное. Удовлетворить себя, удовлетворить другого, соблазнять и соблазниться, овладеть и отдаться вот что твоя любовь. Вот что ее придумало и объяснило ее наличие. Мой мозг, твой мозг, миллионы и миллиарды мозгов на этой гребанной планете. Пару дней назад ты клялась мне в любви, называла меня Богом, дьяволом, могла сделать для меня все, что я пожелаю, а сейчас ты меня ненавидишь, я это вижу по твоим глазенкам, мало того ты готова даже меня растерзать своими ручонками, после того, как я изменил тебе, причем я даже этого и особо не скрывал, где твоя любовь, а? Что с ней случилось? Куда она сбежала, где она спряталась? Эй любовь, любовушка ты где? Эй ты здесь? А может ты здесь? Где твоя любовь?

-Ты сделал, это специально, ты понимаешь, что так нельзя?

-Можно. (Кричит.) И потом ты ошибаешься,  все произошло внезапно, и я этого хотел, я обнимал тебя и жадно смотрел на нее и она была не против. Неужели ты думаешь я слепой, сколько раз, когда мы гуляли вместе,  я ловил твой взгляд, тебя тоже интересовал, молодой паренек, который, улыбаясь обворожительно, проходил мимо. Что и тут я не прав, скажешь, вспомни. И поверь ты в этом не виновата.Ненависть-вот ваша любовь.

-Мне жаль тебя, ты так и ничего не понял. (Долгая пауза.)

-Уходи. И вот забери это. (Кладет на столик деньги.)

-Я не верю тебе. Я не верю. Да, я многое еще не пережила, во многом еще не разобралась, многое не понимаю, но я не верю, что ты никогда не переживал, то чувство, когда твою грудь сжимает, рвет и воротит, только от одного имени этого человека, который как ты говоришь, хочет только одно, малость потрахаться и развлечься. Как рвет на кусочки твое тело , один взгляд, одно прикосновение, один звук, и ты ощущаешь что внутри тебя взорвали огромную атомную бомбу, и ты хочешь со всеми поделится, всем рассказывать о своем счастье, хочешь взлететь высоко высоко с ним, и сверху смотреть на этих несчастных, которые не знают главного, а только суетятся и снуют под ногами. Ты видишь его каждую ночь во сне, он приходит к тебе каждую ночь сидит тихо в уголке улыбается и молчит и ты просыпаешся и плачешь от счастья, что можешь его видеть, трогать его руки, прикасаться к губам, пусть во сне, пусть даже это сон. Ты сходишь с ума, ты караулишь его, как самую желанную добычу, ты готова сама стать добычей, ты готова весь мир предать и уничтожить ради него, готова забыть всех и вся. И самое главное, согласна прощать и унижаться перед ним тысячи и тысячи раз, пойми прощать, прощать, прощать, и не потому-что, тебя в нем интересует, какой-то отросток, которым он бьет по столу, угрожая и самоутверждаясь. Да нам нужна семья, нужны дети, нужен покой и достаток, но если он твой, ты можешь прожить всю жизнь и без этого. И поверь никогда об этом не пожалеешь, если он твой. Знаешь Кеша, я сначала боялась тебя, потом ты был для меня тайной, которую надо разгадать, потом ты стал тем без кого я не смогла бы жить. Но сегодня ты прав я ненавижу тебя, ненавижу твои глаза, ненавижу твою кривую улыбку, ненавижу твой ненормальный характер, ненавижу твои шутки, ненавижу твой дом, вот эту тахту, этот кактус. (Встает и хочет, уйти. Останавливается.) Да еще вот, что Кеша, ты не дурак, ты просто такой же как и все остальные. (Уходит. Кеша встает медленно идет на кухню и начинает разбивать горшки с кактусами, тарелки, чашки, воет.)

              Картина пятая.

( Кеша лежит на тахте, смотрит на потолок. Встает подходит к телевизору, выключает его, сидит перед выключенным телевизором секунд двадцать, тихо поет, потом резко встает начинает, что то лихорадочно, искать.)

-Твою мать, куда ж я его засунул, а? Блин, где же ты? Валялся же на тахте, помню. ( Идет на кухню, возвращается с телефоном. Звонит.) Ну что же ты так долго не берешь, а? Урод. Альо, альо, здорово чувак, как дела? Что? Что это гремит у тебя. А понял, слышишь я это, хотел вот что спросить ты..А ясно. Ясно. А где это село находится не помнишь? Да не знаю я вот в чем дело. Знаю только, что с бабкой глухой живет. Что? Да был я в этой конторе, не знают, говорят не появлялась. Там тоже был, по нулям. Ладно, пока. Нет Пашка, в следующий раз, не могу, ну занят, это. На работу устроился. Да здесь рядом. Пять минут и ты на работе. Ну помнишь наш старый гастроном. Да его давно купили, там и работаю. Кем кем? Директором. Вот ты и лопух. Мясником. Ну что, работа как работа, лучше чем с  людьми. Тем более карьерный рост обещают. Заходи если что, сто лет тебя не видел, урод. Не а не звонила. Ладно, покеда. Хорошо, хорошо соберемся как-нибудь, побренчим. Все прости мне на работу собираться надо, старина. 

(Встает, подходит к тахте, ложится. Стучат в дверь, аккуратно.  Раздается голос Евгении Владимировны за дверями.)

-Ипполит, Ипполитушка, открывай это я. Ипполит ты дома? Ну открывай уже. Слышишь я тут долго возиться с тобой не собираюсь, мне в банк надо идти. Открывай ну совестно ж перед человеком, подумают, еще бог весть, что.(Кеша накрывает голову одеялом.)

-Зараза старая, вот прицепилась, а.

-Что ты, сказал? (Другому человеку, который стоит с ней за дверями.) Вы знаете, в последнее время он очень изменился, раньше проходил мимо, насвистывая, не здоровался, только скажет на своем, ехидно "Салют малая, все по кабакам шляешся", а  теперь о здоровье моем спрашивает, вроде мелочь а приятно, так ведь мы ж с ним не чужие, тетка ж я его родная. Ипполит открывай, я квартиранта привела, как договаривались, помнишь. Ну имей совесть человек издалека ехал, устал, отдохнуть хочет.Ипполиииит.

-Аааа, зачем я это сделал. (Кричит с тахты.) Тетя, прости меня, я передумал, я уже нашел квартиранта.

-Ипполит, ты не имеешь права, так со мной поступать, я слово дала, и потом знаю я твоих квартирантов, открывай немедленно, не зли тетю, будет хуже.

-Тетя, меня зовут не Ипполит, сколько можно, я Иннокентий, Иннокентий.Кеша пора бы уже запомнить, хотя тебе говори не говори все одно. Эх не отцепится.

-Ипполит, хватит прикидываться, открывай, тут люди порядочные стоят, а не какие-нибудь из разных поворотень. Вот порядочных людей все меньше и меньше, остались только хамы и жулики. А порядочность это я вам скажу, очень важная черта характера, я бы сказала основная. Ипполииит.

-Все попал, сам виноват, кто за язык тянул. Идууу, идуу, тетенька.(Встает идет к дверям, открывает, возвращается. Входит девушка, похожая на Катю, но это не она. Останавливается в центре комнаты. В правой рукеа у  нее маленький кактус с крохотным цветком. В левой чемодан и пакет.) 

-Здравствуйте, Маша. Ой я так устала, так устала. Вы не будете против, я оставлю свой кактус  на кухне, у вас там тепло?.

Киев 2016
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