                                                                                     В.ПОНИЗОВ

«АССОЛЬ»

НЕСБЫВШАЯСЯ МЕЧТА В ОДНОМ ДЕЙСТВИИ

ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА:

Ассоль – старуха 70-80 лет.

Голос Эгля.

Голос Лонгрена – отца Ассоль.

Голос девочки.

                                                                                      Памяти Александра Грина

посвящается…

     «…Только у меня бывают головные боли,

очень сильные. Не знаешь ли ты                             средства? Нет, ты ничего не знаешь! Ты лгун!»                   

«Золотая цепь»

Полная темнота, занавес открылся.

ГОЛОС ЭГЛЯ.
Как зовут тебя, крошка?

ГОЛОС АССОЛЬ.
Ассоль.

ГОЛОС ЭГЛЯ.
Мне, собственно, не надо было спрашивать твое имя. Хорошо, что оно так странно, так однотонно, так музыкально, как свист стрелы или шум морской раковины. Что у тебя в корзине?

ГОЛОС АССОЛЬ.
Лодочки.

ГОЛОС ЭГЛЯ.
Отлично. Тебя послали их продать. По дороге ты занялась игрой. Ты пустила яхту поплавать, а она сбежала? Ведь так?

ГОЛОС АССОЛЬ.
Тебе кто-то сказал? Или ты угадал?

ГОЛОС ЭГЛЯ.
Я это знал. Потому что я – самый главный волшебник. Ты будешь большой, Ассоль. Однажды утром в морской дали сверкнет алый парус. Сияющая громада алых парусов белого корабля двинется, рассекая волны, прямо к тебе. Тогда ты увидишь храброго, красивого принца: он будет стоять, и протягивать к тебе свои руки. «Здравствуй, Ассоль! – скажет он – Далеко-далеко от сюда я увидел тебя во сне и приехал, чтобы увезти навсегда в свое царство. Там ты будешь жить со мной в розовой глубокой долине. У тебя будет все, что только пожелаешь, жить с тобой мы станем так дружно и весело, что никогда твоя душа не узнает слез и печали…слез и печали… слез и печали…слез и печали…(голос медленно затихает).


Белых мачт вдали распятье


Небеса и волны,


Девочка в коротком платье, -


Полно память, полно.



Ты уходишь белой птицей



К берегам туманным, 



Ночь бессонная стремится



Сердца вырвать раны.


Алый сок любви струится,


Шелест моря томный.


Плачет раненая птица, -


Полно память, полно…

Во время песни открывается занавес. На сцене красивая девушка с развивающимися волосами за штурвалом корабля. Постепенно все вокруг преображается: корабль становится всего лишь сгнившим остовом древнего фрегата, девушка – 70-80 летней старухой, штопающей куски старой материи, когда-то алого цвета. Вокруг руин расставлено два кустарно сделанных чучела из травы и водорослей, слабо напоминающих людей. Слышен шум прибоя, тоскливые крики чаек и рокот приближающегося урагана.

АССОЛЬ.
/покачиваясь в такт движения иглы/ Море шумит… Чайки кричат… Рыбаки ни с чем подались домой…Опять рождается ураган… Слишком много непогоды… мой бедный, бедный принц… Проклятые шторма не дают кораблю подойти к берегу. 

Оставляет шитье, смотрит стеклянными глазами вдаль. Чайки кричат еще пронзительнее.

АССОЛЬ.
Каждый год море выносит останки кораблей и я остервенело ищу в них хоть малейший намек на него, - на белый фрегат с алыми парусами… мертвые люди, выброшенные морем, не схожи ни телом, ни лицом с моим принцем. В этих изъеденных солью и крабами существах нет даже признаков благородства. Их остывшая, запекшаяся кровь не выглядит так, как должна выглядеть королевская кровь… 

Я все еще одна… А вокруг только море, мертвые останки, Солнце, Луна, звезды и прибрежный песок…


Вчера упала звезда… И я загадала желание… Одно и тоже желание… на протяжении долгих лет. Изо дня в день, из месяца в месяц, из столетия в столетье – одно и тоже желание.


Семьдесят раз со мной прощались, улетая журавли, семьдесят раз я встречала их на берегу. Восемьсот сорок раз полный диск Луны плакал над горизонтом. Двадцать пять тысяч пятьсот пятьдесят пять дней ожидания и надежды… Цифры складываются в года. Годы в судьбу. Судьба алым парусом маячит на горизонте…

Открывает уставшие глаза руками.

АССОЛЬ.
Я боюсь спать… Ослепленные сном глаза не разглядят кораблей, идущих ко мне. Я жду… Глупая маленькая девочка, - ты все еще ждешь…

Медленно встает, откладывает тряпки и иглу, подходит к чучелу, обнимает его.

АССОЛЬ.
Папа как ты думаешь: придет волшебный корабль за мной или нет?

ГОЛОС ЛОНГРЕНА.
Придет, раз тебе это сказали – значит, все верно.

АССОЛЬ.
/тихо/ Все верно… Значит все верно… 

Медленно возвращается к тряпкам, снова начинает их штопать. Слышен крик чаек да тоскливый стон ветра.

АССОЛЬ.
Я девочка – айсберг,


Плывущий в никуда.


Моя душа, - стон чаек.


Слезы – морей вода.



Я девочка – оплошность,



Рабыня фраз пустых,



Что так неосторожно

Поверившая в них.


Я – темное пространство


Бушующих морей!


С завидным постоянством


Считаю трупы дней!

Стремительно бросает тряпки и срывается к штурвалу, берется за него. Ветер развивает ее седые космы.

АССОЛЬ.
/кричит пересиливая ветер/ Поднять паруса!!! Я чувствую, что мне осталось недолго ждать! Слушай, папа, что я тебе расскажу… На берегу, там далеко, сидит волшебник!… Прекрасный седоголовый старик с ароматической водкой в одной руке и игрушкой в другой!…

ГОЛОС ЛОНГРЕНА.
Так, так… По всем приметам некому иначе быть, как волшебнику. Хотел бы я на него посмотреть.

АССОЛЬ.
Полный вперед!!! Алые паруса затмят своим светом Солнце! Безумно белый корпус фрегата погасит все звезды! Мы уплывем в блистательную страну, где Солнце и звезды спустятся с неба, чтобы встретить меня! /чучелу отца/ Может он уже пришел этот корабль?

ГОЛОС ЛОНГРЕНА.
Не так скоро, сначала ты вырастишь. Потом… что говорить?… Это будет, и кончено!

АССОЛЬ.
/поднимая руки горе/ Ты слышишь, это будет!!! Вся эта громадина из дерева, стали и парусов прибудет за мной! Все эти канаты, леера, ванты, брашпили, тросы, стеньги созданы для того, чтобы маленькая Ассоль встретилась со своим принцем!!!

Порыв ветра смолкает, Ассоль в изнеможении падает возле штурвала. В природе висит такая тишина, какая обычно бывает перед сильной бурей. Слышны тоскливые крики чаек.

ГОЛОС ЛОНГРЕНА.
Вырастет, забудет, а пока… не стоит отнимать у тебя такую игрушку. Проезжий человек пошутил с моей девочкой. Что ж?! Добрая шутка! Ничего – шутка!

Ассоль поднимается и снова бредет к брошенным тряпка. Берет иглу, поднимает глаза и руки к небу.

АССОЛЬ.
Здравствуй, Бог. Ты вечно занят делами миллионов людей, и я всегда входила в твое положение. Я молила об одном и том же и ждала с деликатным терпением гостя, который застав полный дом народа, ждет захлопотавшегося хозяина ютясь и питаясь по обстоятельствам.

Опускает руки вниз и долго рассматривает свои ладони.

АССОЛЬ.
Мои руки, как изменило вас время… Сначала вы были розовые и нежные, как летний ветерок, пахли молоком и цветами. Потом вы подросли и вытянулись пальцы, кожа загорела под солнцем. Вашими шершавыми ладонями было так сладко проводить по лицу, шее, опускать к груди… /зажимает голову руками/ А теперь вы вызываете только омерзение: кожа ссохлась, обнаружились жилы, солнечный загар вылинял до землистого цвета… Такие руки были у старой карги Урсулы, которая жила в хибарке у моря… Как-то раз она дала мне яблоко: мне показалось что это рука смерти предлагает из глубин преисподней запретный плод. Я тогда закричала и убежала, так и не взяв подарка старухи… Говорили, что она уже давно умерла… Несчастная старая женщина, - она тоже чего-то ждала…/внезапно срывается к авансцене/ Я вдруг поняла! У нас с ней одна душа, одна беда, одна судьба! Два года назад сюда пришла маленькая девочка, красивое, очаровательное создание… Я хотела угостить ее, но у меня ничего не было… Тогда я решила подарить ей раковину, я нашла ее в бухте за скалой, улыбаясь я протянула маленькому ангелу свой дар. Девочка закричала и убежала прочь, не взяв подарка. Все дело в моих руках… они пахнут смертью. /неуверенно, утешая саму себя/ Но ведь, это только кожа?… Старая отмирает и освобождает место новой? По весне я, как змея, сниму с себя старую, выцветшую шкуру и снова стану упругой и сочной, как и была? Урсула так же сделала, поэтому ее никто не узнал, и сказали, что она умерла…Так и про меня скажут?…

Подходит к чучелу волшебника.

АССОЛЬ.
Это ведь, правда? По весне я снова стану другой? Ведь будет так?

ГОЛОС ЭГЛЯ.
Да, будет! Я ручаюсь за это! Жди весны, девочка, и не забудь, что сказал тебе я между глотками ароматической водки и размышлениями о песнях каторжников. Да будет мир твоей пушистой головке!

АССОЛЬ.
/обрадовано/ Это все будет! Он ручается за это! Мой милый принц! Я снова стану новой и свежей! Мои руки будут ласкать твои волосы и ты не содрогнешься от прикосновений нежных пальцев! Он всегда говорил правду! Этот добрый волшебник с ароматической водкой в руках!

Внезапно гремит гром, его раскаты долго не затихают. Ассоль останавливается, ее лицо меняется, глаза бешено вращаются, в них светится неземная боль и испуг. Она издает протяжный стон и хватается за виски.

АССОЛЬ. 
Бо-о-оже! Какая я ду-у-ура! Как жесто-о-око! Как немы-ы-ыслимо!!! Старый глупый алкого-о-оли-и-ик!!! Как смел ты сказать такое маленькой наивной девочке-е-е!!!

Обессиленная опускается на песок, плачет, затем плач перерастает в истерический смех.

АССОЛЬ.
/смеясь/ Между двумя глотками ароматической водки!!! Песни каторжников!!! Я запомнила каждое твое слово!!! Я, как губка, впитала своим детским впечатлительным разумом твои пьяные бредни!!! Волшебник с водкой в руках!!!

Набрасывается на чучело волшебника, начинает рвать его.

АССОЛЬ.
Подонок!!! Ты поломал мне жизнь!!! Я ненавижу тебя!!! Ты теперь гниешь в могиле загнувшись от цирроза, а я, полоумная старуха, влачу свои дни в ожидании сказочного принца!!! Ублюдок!!! Тва-а-а-арь!!! /медленно садится под истерзанным чучелом, поднимает глаза к небу/ Здравствуй Бог… Ты спокойно смотрел на это долгие годы… Ты слушал мои молитвы, но ни разу не намекнул, что ждать бесполезно. Почему? Ты наказал его, /показывает на чучело волшебника/ но покарал и меня. За что? Какой страшный грех я успела совершить в свои восемь лет?!

Ассоль начинает медленно раскачиваться из стороны в сторону, как ребенок, больной аутизмом.

АССОЛЬ.
Ничто не вознаградит меня. Я никогда не увижу смеющееся лицо счастья. На этой дороге я не получу ничего, потому что мое желание не может быть выполнено никем. Оно просто и точно, но оно не сбудется никогда. Все остальное не имеет для меня никакого смысла…



Баю, бай, заснуло горе



Ждет тебя ночная сказка



О девчонке возле моря,



Не познавшей мужской ласки.


Баю, бай, устала осень


Плакать серыми дождями,


Ветер гнет вершины сосен, 

Стонут чайки над волнами.


Тихо, тихо шью я парус


Для фрегата с белым станом.


Если вдруг сломит усталость, -


Завернусь в него как в саван.

Баю, бай не спится морю,

Море бесится волнами.

Я волчицею завою,

Горе вздулось парусами.


Баю, баю, эта сказка


Без счастливого финала.

Баю, баю, алой краской

Я судьбу свою писала.

Ассоль замолкает, склонив голову, свет с нее медленно убирается. Слышен свист ветра, шум моря, рокот урагана, томительные стоны чаек. Слегка освещаются чучела Лонгрена и Эгля.

ГОЛОС ЭГЛЯ.
Я не хотел… Я люблю сказки и песни. Я просидел в вашей деревне целый день, стараясь услышать что-нибудь никем не слышанное… Но у вас не рассказывают сказок. Не поют песен. А, если, рассказывают и поют, то,  знаешь, эти истории о хитрых мужиках и солдатах, с вечным восхвалением жульничества, эти грязные, как немытые ноги, грубые, как урчание в животе, коротенькие четверостишия с ужасным мотивом… Ах, почему я не родился писателем? Какой славный сюжет!…

ГОЛОС ЛОНГРЕНА.
Все это так, а жаль, право так. Я понимаю тебя… Но с большим удовольствием намылил бы твою шею. Старый идиот. Пошел вон!

ГОЛОС ЭГЛЯ.
Моя склонность к мифотворчеству оказалась сильнее, чем опасение бросить на неизвестную почву семена крупной мечты…

Свет с чучел убирается, Ассоль встает, возвращается на свое прежнее место и начинает медленно разрывать паруса на длинные лоскуты.

АССОЛЬ.
/безинтонационно/ Двадцать тысяч пятьсот пятьдесят пять дней… дней, прожитых с идиотской мечтой о сказочном принце… На завтрак – надежда, на обед – ожидание, на ужин – волнение перед встречей с прекрасной сказкой. Долгие, томительные часы безнадежного высматривания на горизонте эфемерного счастья… Семьдесят лет охоты за призраками… Как много я потеряла… Сколько страстей и желаний я убила в себе?… Мои не рожденные дети… Мои не пришедшие в этот мир внуки… Моя никому не отданная женская ласка… Все это я приговорила к смерти в тот день… Я – самый страшный убийца, из всех, когда-либо существовавших на земле…


Я не пожалела даже собственного отца… Прости меня, папа. Ты умирал в одиночестве, дряхлый старик, не в силах самостоятельно передвигаться… Ты просил пить, есть, а я дни и ночи торчала на берегу, думая только об одном. Тебя нашли и похоронили чужие люди… На твоей могиле плакали чужие старухи, а дочь…дочь, безумно вперясь в даль, рисовала на песке алые паруса… Отец!!! Я даже не знаю где твоя могила!!! Я никогда не носила тебе цветов и общалась лишь с тенями, слишком долго я не слышала голосов живых людей… /медленно связывает из полос ткани петлю/ Я давно мертва… Это старое тело питала лишь надежда, которую так просто и легко развеяло ураганом.

Надевает петлю на шею, берет в руки ножницы, подходит к чучелу Эгля.

АССОЛЬ.
Ты знаешь, - я убийца. Я убиваю чувства и души. Ты был моим лучшим учителем, твой единственный урок я запомнила на всю жизнь. Ты добился чего хотел, пьяный дурак. Ты породил легенду и она будет жить еще долго после нас. Ты научил меня одной мудрости, сам даже не подозреваешь, насколько она проста. Я поняла ее только сейчас: чтобы легенды не умирали в веках, а их финал был счастливым, нужна самая малость, - убить героев мифа, чтобы они не познали всю дрянную сущность жизни. И тогда, на бумаге, они будут существовать долго и счастливо. О них будут писать, про них будут читать… /заносит нож над чучелом/ И сейчас я буду создавать миф! Миф о прекрасной и юной Ассоль, дождавшейся своих алых парусов! О добром и мудром волшебнике Эгле! О прекрасном принце! О счастье! О любви! Умри, ублюдок!!!

Ассоль бьет ножницами чучело. Гремит гром, воет ветер, безумно орут чайки.

Ассоль достает нож и подходит к чучелу отца.

АССОЛЬ.
Прости, папа… Ты любил меня до последней минуты, а я любила лишь призрачное, неосязаемое нечто… Извини… Я сделаю это с тобой еще раз… /срезает чучелу отца голову, роняет нож, идет к останкам фрегата, волоча за собой веревку, привязывает конец веревки к мачте фрегата/ Как все, оказывается, просто и страшно…/поднимает руки к Богу/ Здравствуй, Бог. Ты видел все… Хотя, никогда не обращал на меня внимания. По какой-то странной причине, я была лишена твоей милости хотя ни в чем не виню тебя… Какое тебе дело до дуры на берегу, когда в твоей власти судьбы мира. В моей сказке ты остаешься добрым и справедливым. Люди расскажут о том, что все закончилось хорошо: провидение, направляемое твоей благословенной рукой, привело на берег моря прекрасного юношу, который по уши влюбился в юную девушку и эта любовь заставила принца совершить алое чудо! Прекрасная история, не правда ли?! Ах, как мы любим красивые легенды! Но в жизни все не так… не так просто и красочно… Я не нашла алых парусов в этом мире, - придется поискать в другом. Прощай Бог!…


Вот и все… Вот и вся легенда о маленькой Ассоль!

Вспышка молнии, раскат грома, сцена на секунду затемняется, и снова освещается. Бездыханное тело старухи раскачивается на ветру, чайки все так же кричат, монотонно и тоскливо. Слегка высвечиваются обезображенные чучела Лонгрена и Эгля.

ГОЛОС ЛОНГРЕНА.
Я люблю тебя, моя девочка, ты слышишь, люблю!

ГОЛОС ЭГЛЯ.
Прости меня, Ассоль, если можешь, прости…

Зависает тишина, и в этой тишине слышится пронзительный крик девочки.

ГОЛОС ДЕВОЧКИ.
Эй, висельница Ассоль! Погляди-ка! Алые паруса плывут!!!

Вместе с раскатом грома взрывается музыка. Опускаются алые паруса, скрывая, раскачивающееся тело старухи. Свет меняется и мы снова видим за штурвалом корабля юную прекрасную девушку с развевающимися волосами.

                               Белых мачт вдали распятье


Небеса и волны,


Девочка в коротком платье, -


Полно память, полно.



Ты уходишь белой птицей



К берегам туманным, 



Ночь бессонная стремится



Сердца вырвать раны.


Алый сок любви струится,


Шелест моря томный.


Плачет раненая птица, -


Полно память, полно…

Песня обрывается, как лопнувшая скрипичная струна. Занавес медленно закрывается.



