                                                             А.Протасова                                                     Мой Гамлетусь-ка.                                  Действующие лица:                                                           – Артисты городского театра  «Драмы и трагедии»                                            Дама.  

Стражник 1.                                                                                              Стражник 2.                                                                                                    Служанка  1.                                                                                                    Служанка 2.                                                                                                 Клавдия Васильевна – супруга главного режиссёра.

 Главный режиссёр - «сам»,   Пётр Петрович. 

Помощник  режиссёра, 

Люба - Заведующая  реквизиторским цехом.                                         Танюша – Заведующая пошивочным цехом.

Работники и артисты театра.
Сцена 1.
(Бывшая «курилка» в театре,  стены цвета коралла,  пара стульев, в углу горшок с пластиковой пальмой.  Черная дверь с золой ручкой и эмблемой ведёт в туалет. На самом видном месте нарисован алый знак, запрещающий курение в общественном месте, рядом висит огромная репродукция  картины «Айвазовского» в позолоченной раме.  Одна из актрис (Дама)  выстукивает костяшками пальцев по стене   непонятную мелодию. Появляется  Служанка 1,  прислонившись  к стене, роется в сумке.)                                                                                                             Служанка 1.    Огонь есть? Чего одна-то медитируешь?                                       Дама. Энергию аккумулирую. Держи. (Передаёт зажигалку. Служанка 1. Закуривает.  Пауза.)                                                                           Служанка 1. Угостить? (Протягивает пачку сигарет)                                                                                                           Дама. Не, я  уже губы накрасила.   Хотя ладно, давай последнюю на сегодня.  (Закуривают) Бросать надо.                                                                                      Служанка 1. Завтра зарплату не перечислят, вот и бросим все хором.                                                                                                                                     Дама. Неужели  только в понедельник?
Служанка 1. О святом - не будем. 
(Пауза.  Курят, стряхивают пепел в горшок с пальмой. Появляется Служанка 2.)
Служанка 2.  Здравствуйте девочки.  Я вот не удержалась, зашла  полюбоваться,  какой  евроремонт в туалете   сделали, прямо загляденье.  Так и  сидела  бы в нём целыми днями.                                                                                                   Служанка 1. По-моему,  мы уже давно не сидим на унитазе, а  плаваем в нём.
Дама.  Всё ж в театре есть приличный туалет, а это не так уж и плохо.
Служанка 1. Верно, на афише так и напишем. Уважаемые дамы и господа, только сегодня  вы сможете увидеть  нашу главную достопримечательность – новейший сортир. Вас ждут  вино, водка, море юмора и шуток,  оптовая распродажа тюля, зажигательный стриптиз и  вокальная программа… Пенсионерам и пионерам скидки. А замки в кабинках,  толком, так и не закрываются.  (Тушит окурок в горшке).  
Дама. Зато теперь,  когда дергаешь за верёвочку, крыша не взлетает на воздух.  А раньше, вспомни, Катерина бросалась в реку, под рокот смывного бочка. Это же было невыносимо.
( Пауза.  Служанка 2  закуривает).
Служанка 1. А, вот если бы Катерину дали мне…                           Служанка 2. Получилась бы репка. 
Дама. Девочки, ну не ешьтесь. Сказали же, что в новом спектакле  заняты все.                                                                                                                Служанка 1. А мне безразлично,  я сейчас иду ребёнка из детского сада забирать.

Дама. А я уже давно ни на что не надеюсь. 

(Вбегает запыхавшийся Стражник 2).
Служанка 1. Ну…?
( Стражник 2, достаёт пустую пачку,  комкает её и швыряет прямо в угол).                                                                                                               Стражник 2. Сигареты у кого-нибудь есть, только без фильтра?

 (Все молчат, ещё молчат. Служанка 1 отворачивается ко всем спиной, активно лезет в декольте, достаёт  измятую пачку и протягивает сигареты Стражнику 2)                                                                                                          Служанка 1. На блин, только одну, а то  все порастаскали.                             (Стражник 2. отрывает фильтр, бросает его в горшок и  затягивается.).
Служанка 2.Сейчас прибежит  наш  «хлопотун»  и  взбучку  устроит, что курим в неположенном месте.                                                                                                                                   Стражник 2. Прекрасно,  я тогда ему  поведаю, что  сухим  горох уже неделю питаюсь, а курение снижает аппетит.                                                                                                       Дама. Ну не переживай ты так,   я же обещала, если денег не  будет, я тебе завтра принесу масла растительного  и немного картошки, правда она с ростками.                                                                                                                                                          Служанка 2. Картошечка-это  хорошо,  это замечательно, но зачем же в ней сплошные углеводы. ( Появляется Стражник 1.)                                                                                                                           Стражник 1. Всё сидим и небо коптим.  А там, между – прочим, приказ повесили. 
Стражник 2. И что теперь, «Цыганочку» сплясать. ( Даме, игнорирую Стражника 1) Знаешь, ты всё равно картошки  принеси,  даже если зарплату переведут.                                                                                                           Дама. Знаешь, можно ещё крапиву молодую    добавить, так вкусно получается и витаминов много.                                                                   Стражник 2  (Стражнику 1).  Вот завидую я тебе, Володя, жрёшь, жрёшь и пиво по ящику  зараз выпиваешь, а всё мальчик-банананчик. Завидую…
Стражник 1.Не хорошо чужое пива считать, я говорю, приказ вывесили, на новую постановку.  (Пауза.)                                                               Служанка 1. Совсем засиделась, воспитательница опят на меня шипеть будет,  что я сына поздно забираю из сада. Разве я виновата, что у нас постоянно  репетиции, ребёнка вообще не вижу…               (Лезет за сигаретами, закуривает)                                                                                                        Дама. Дай и мне, последнюю.  Я тебе  пачку куплю, с зарплаты.  (Берет сигарету)                                                                                                          Стражник 1. (Шумно выдыхает, шарит по карманам, но ничего не находит) Я ведь на втором курсе, в отрывке Гамлета играл, давно было, даже не верится, зубы ещё нормальные были.  А  здесь, блядь, только   могилу в очередь копать доверят,  да и то «в очередь»                                                                Дама. Перестань ты у нас молодец, как за фигурой следишь, а скоро отпускные будут вот, и займёшься зубами.                                                         Стражник 1. Ага, жевательной резинки накуплю,  и все недостающие бивни себе вмонтирую.                                                                                                                   Стражник 2. Не один ты такой покоцаный. Удивляюсь, почему ты Гамлета играл, а не   Офелию, с  твоей  девичьей талией?                                                          Стражник 1. Пока вы завидуете, я  так могу и  звание получить.  Ладно, выдохнули,  не вывесили распределение, говорят после первой репетиции «сам» решит.  Да, нам то, что дёргаться… плохо, что в стихах текст, рифмовать на ходу придётся, перепердёхивать.         
Стражник 2.  Было б, что рифмовать и чем перепердёхивать.
Дама.  Я всё жизнь так хотела сыграть  Маргариту.  Мне даже сон снился, режиссёр орёт: «лети, лети», а я стою на сцене, плачу и руками машу, как крыльями. Он орёт,  я машу, машу, а взлететь не могу. А здесь, о какой роли мечтать, только поучаствовать в кастинге на роль тени   дамы при дворе.                                                             Служанка 1. Скоро пенсия грянет, а ты всё летаешь.                       Стражник 2.Вразумите меня, какого рожна «Гамлета» брать.  Лучше уж комедию кассовую, или,  правда «Мастера и Маргариту».                                     Служанка 1.Хотя, как не крути, Маргариты в нашем театре нет.                                            
Стражник 1. (роется в карманах) Блин, сигареты закончились, на  водку не хватает, придётся с горя   мартини сикать. Дайте кто-нибудь попыхтеть, а то у меня закончились. Я с зарплаты пачку отдам.
Служанка 1. Я так и знала, что ничего уже не будет, что потонем  мы все в этой мутате.  Да возьмите вы уже всю. (Отдаёт помятую пачку)                                                   Сцена 2.
(  Походкой «причинным местом вперёд» появляется помощник режиссёра, машет руками, разгоняя  клубы дыма).
Помреж. Я   предупреждал,  кого увижу с сигаретой, тот пусть не обижается.  Все готовы к репетиции?
Служанка 1. Вы не знаете, нам зарплату в пятницу начислят или только в понедельник?
Помреж. Песенку помните: «надейся и жди». К читке, господа актёры, готовимся.                                                                                                                                                                                     
Стражник 2. А распределение после премьеры узнаем?
Помреж.  Сказано – задействованы все, вещь знаковая для театра. К репетиции готовимся. Ещё увижу, кто курит, и кружки с пакетиками  чая оставляет, докладную записку напишу.   Стулья возьмите, а то всем не хватит.                                                                                                          ( Актёры устремляются наперегонки  за  помощником  режиссёра в  репетиционный зал,   тащат стулья и тихо переговариваются.)                                                                                                           Служанка 1. Почему я должна стул нести, у нас, что мужчин нет.
Стражник 1. Актёр - это вообще женская профессия.
Служанка1. Помолчи уже…                                                                                               (Репетиционный зал.  Актёры рассаживаются на сцене. Появляются ещё несколько человек и спешат занять места.  Входит   режиссёр,  не здоровается, не смотрит никому в глаза, подходит к  своему месту и начинает перебирать бумаги. )
Актёры (хором) Здравствуйте…  Добрый вечер, Пётр Петрович. Здравствуйте…
Режиссёр. (  Перебирая  бумаги, ни на кого не смотрит)  Здрасьте.
Помреж.  Господа актёры, начинаем репетицию.
Режиссёр. (Закуривает)  Славные мои, соберитесь, работы много, утята и цыплята, это, конечно,  замечательно, но если мы сейчас не зацепим  взрослого зрителя мы его про…, упустим… Ух, какая получилась игра слов.   Права на осечку у нас нет, по - этому, берём Шекспира.  (Волнение  среди актёров,  женский  возглас «Неужели»).  Кто-то всё ещё не проснулся,  кто-то не понял важность переломного момента для нашего театра. На премьеру уже приглашена вся администрация города, поданы заявки на четыре международных фестиваля.                                                                                                            Стражник 1. Нет, я на «Ирбитские подмостки» не поеду больше.                                            Дама. Ну, ты что, там такие дешёвые пирожные были.                                Режиссёр. Да, какой тут Шекспир… Можно продолжить… Я  много размышлял над пьесой, что за посторонний шёпот, вы  же знаете, я этого не переношу. Размышляя над коллизией… (кто-то  на задних рядах предаёт свёрток).  Если ещё раз увижу, как кто-то передаёт друг другу съестные припасы, во время репетиции, всем руки отрублю…              Стражник 2. (тихо). Это чтоб энергии для роли хватило.                                              Режиссёр. Так вот, долго перелопачивая материал, я старался понять,  что толкает  Гамлет на этот переворот, ну?                                                                    (Без  паузы)
Режиссёр. Высказывайтесь не смущайтесь, я всегда рад неожиданным решениям и новым мыслям. ( Без паузы) Если мы поймём,  ради чего Гамлет утраивает бунт, мы выстроим спектакль. Ну, хорошо, может быть, тогда будут какие-нибудь пожелания по поводу распределения ролей. (Без паузы) вы видели фильм со Смоктуновским, а с этим, ну…
Служанка 2  Ещё есть постановка с …
Режиссёр. Конечно, нужен  ход, и я его нашел.  Гамет не герой, а «узурпатор  обыкновенный», возомнивший, что его, правда, самая «наиправдивейшая», простите за каламбур.  Ничего не надо придумывать, вот читаем:  « Розенкранц:  Сам король назначил вас наследником престола.    Гамлет: Правда, правда, но покуда травка подрастёт бычок, от голода умрёт». Тогда распутывается ситуация Королевой - Гертрудой. Она делает всё возможное лишь бы удержаться у власти. Посему и в оформлении у нас будет дворец, из белых  детских кубиков. (Пауза.) Гениально?                                                                       Стражник 2. Кубиков!   Где-то это уже было.                                                      Режиссёр. Поток мыслей иссяк? (переходит на фальцет) Где наши монтировщики, пусть несут кубы. Я же просил!                                              Помреж. Не волнуйтесь, Петр Петрович, чаю вам сделать? (громко) Это будет грандиозно, согласен на любую роль лишь бы быть к этому причастным. (Кричит)   Любочка, чаю и поменяй пепельницу.                                                               Любочка. (Влетает с бокалом чая) Монтировщики на обеде, Пётр Петрович, сколько раз им говорила, всё бестолку.                                           Помреж.  Господа актёры, отправляемся за кубами, все.            Служанка 1.  Девочкам можно остаться?                                                       Помреж. Девочки остаются, а актрисы отправляются за декорацией.    ( Актёры покидают зал, остаётся лишь режиссёр и Клавдия Васильевна).                                                                                                              Режиссёр.  Не понимают, не чувствуют, если сейчас не взорвём, так и будем в  детских сказках, как в этом самом по уши.                     Клавдия. Главное прессу, сайты, эфиры, все средства задействовать, о тебе заговорят, я уверенна.                                                                                                                 ( Актёры тащат  кубы,  выстраивают  три пирамиды вдоль задника под руководством  помрежа.)                                                                                     Помреж.  Пётр Петрович, ну, вот  как- то так.                                                                        Режиссёр. Я же просил масштабнее, масштабнее. Фантазировать надо. А вы мне сделали три одинокие кучки после верблюдов.                                                                  Помреж. (громко командует актёрами). Масштабнее, масштабнее,  как- никак два сезона ничего нового не выпускали, всё с помойки, всё из подбора.                                                                                                                ( Актёры суетятся. Режиссёр, Клавдия Васильевна и помреж критически осматривают выросшую декорацию)                                                                                                            Режиссёр.  Не знаю, не знаю…                                                                                                                Клавдия. Я мне нравится.                                                                                Помреж. Гениально.                                                                                                                         Режиссёр. Мне, кажется, нужно ещё выше эти башни сделать, чтоб они давили на героев.                                                                                                                                                              Клавдия. Конечно выше.  А пусть ещё  все на колени встают перед королевским семейством.                                                                                                             Режиссёр. Почему на коленях?                                                                  Клавдия .  Царских особ всегда приветствуют реверансом. До сих пор в Англии…                                                                                                                            Режиссёр. Не путай меня, причём тут Англия, кода дело происходит в Дании.  (Кричит.)  Выше.                                                                                 Помреж. (Громко) Выше, говорю выше.    (Актёры переставляют кубы)                                                                                                                            Служанка 1.( тихо) Я не понимаю, почему я должна желать работу монтировщиков.                                                                                                                                                                                                                                                                                     Режиссёр. Гениально, не гениально. Но смело, а «Творчество – есть акт смелости». Кто сказал?                                                                                                                  
Актёры (Хором, перебивая  друг друга) Иосиф Бродский.
Режиссёр. Да, конечно, Ося. Нет, нас голыми руками не взять мы воробьи стрелянные.                                                                                                          Стражник 2. Главное чтоб это всё не … упало на голову.
Служанка 1. Извините, может быть, уже читку начнём, а то мне в шесть ребёнка надо забрать из сада. И вообще я, так понимаю, в первом акте меня нет.
Помреж. У кого ещё смерти, крестины и роды  на сегодня запланированы.
Служанка 1. Извините, я подумала, раз у меня слов в спектакле нет…
Режиссёр. Может быть, у нас кому-то ещё не интересно присутствовать на репетициях и безразлично, что мы ставим и как, что о нас говорят приезжие критики…
Стражник 1. Лучше пусть говорят, чем едят. А то второе у них талантливей выходит.
Режиссёр. А, это у нас юмор такой прорезался.  
Служанка1. Мне, правда, очень надо забрать…                                                                          Режиссёр. Клавдия Васильевна, ну какой здесь может быть «Гамлет».                                                       Клавдия. Петр. Спокойно. Выдыхай.
Помреж.  Любаня, валерьянки накапай.

 Любаня. (Врывается в зал)  Я здесь. Куда накапать в чай или кофе…                  
Помреж.  В водичку, в тёплую, не в кипяток.
 Любаня. Да, поняла.  (Убегает)
Режиссёр. (Обращается к Служанке 1) А вы бы кого хотели в «Гамлете» сыграть. 
Служанка 1. Кого поручите, того и сыграю. Сару Бернар изображать из себя не буду. В Гамлеты не мечу.
Режиссёр.  И напрасно, актриса вы или нет? Я вот специально для вас… хотел  создать такое «условное» действующее лицо,  такой своеобразный символ предопределённости, точнее, судьбы,  который появляется и в свите короля, и на представлении. Вы пьесу читали.
Стражник 2 .  «Огня, огня, огня» будешь кричать. (Актёры завершили манипуляции с кубиками и расположились у основания выросшего «замка»)
Помреж. На сцене  надо сражать остроумием, да и то не нас, а зрителей.  Возьмите паузу,  желательно мхатовскую.
Режиссёр. (Служанке1)  А ведь у нас творческую инициативу  в коллективе никогда не сдерживали.                                                  (Служанка 1 пытается что-то сказать).                                                                                                    
Помреж.  Все знают, что вы любое начинание поддержите.  Только  наши актёры, не шибко  за роли борются, всё больше  дни до зарплаты считают. Если б вы для меня роль придумали,  я бы, наверное, головой потолок пробил. 
Стражник. 1 (Тихо, почти шепотом, соседу рядом)  А  я бы за  две ставки, на лысо подстригся, да что там,   даже Гамлета согласился  сыграть.                                                                                                                Помреж. (Тихо) А  не надо чужие ставки считать,  не надо. (Громко зовёт) Люба, Люба!!!
Любаня. (Вбегает) Я здесь.
Помреж. Сколько можно ждать воды, час уже Петр Петрович просит.

 Любаня. (Убегает из зала) Совсем забыла. Сейчас несу.
Режиссёр. (Служанке 1)  Ведь вы ещё молоды, вы должны гореть, кусаться за роли. Сколько вас? Двадцать пять, двадцать шесть?
Служака 1.Двадцать девять, через месяц будет.
Режиссёр. Самый прекрасный для актрисы возраст. Играть и играть. Вы бы могли попробовать  Офелию. ( Осматривает зал)  Неужели совсем не осталось актёрских  амбиций?
Служака 1. Офелию…
Клавдия. Попробовать, конечно, можно: и вторым, и третьим составом.  Пожалуйста, творческая инициатива в нашем театре всегда поддерживается.                                                                                                                          Режиссёр. Конечно, третьим никто не запрещает, мы всегда только  «за». Не идут, Клавдия Васильевна. 
Любаня. (Появляется с тридцатилитровой канистрой для воды, еле тащит её) Вот я воды принесла,  вы просили, Пётр Петрович. 
Режиссёр. (Срываясь на фальцет) Выйдите из зала и не мешайте творческому процессу. (Любочка с канистрой  уходит). Текст, почему половина сидит в глубокой медитации и без текста?
Помреж. Но, Петр Петрович, ещё не успели  отксерить.                      Режиссёр. Молодцы, можете  «серить» дальше,  как в махровой самодеятельности, а Шекспира сами перепишем, причём   прозой. 
Помреж. Секундочку (Убегает с экземпляром пьесы)
Режиссёр. Нет, меня так просто не согнуть.  Я так долго ждал этой постановки…  «Трижды тонул, дважды бывал распорот».  Кто? (Все молчат, без паузы сам и отвечает) Бродский. Теперь у нас и костюмы и декорации. Столько лет, столько лет…                                                                  (Появляется Любочка - реквизитор с остатками пьесы и вручает его актёрам)
Помреж. Вот, господа актёры, у кого ещё нет текстов, возьмите. 
Режиссёр. Зачнём, как говорят. Со сцены Гамлет - Офелия, «подарки». Кто смелый у нас за Гамлета?
(Пауза. Стражник 1. кусает ноготь)
Стражник 2. Разрешите мне?
Режиссёр. Похвально, похвально, дерзайте.
Помреж. ( Актёрам) Капельки мои, давайте шустрей.
Режиссёр. Работаем крупными мазками. 
Стражник2. «Прогнило что-то в королевстве датском».
Служанка 1. «К чему таким молодым, как я пресмыкаться между небом и землёй».
Стражник 2. «Все мы отменные плуты, никому не верь, ступай в монастырь».
Служанка 1  «А это будет так, как мудрый голос Дании решит».
Режиссёр. Стоп, что вы читаете?
Стражник 2. Простите, общий, общий голос  Дании…
Режиссёр. Это невозможно, какую сцену читаем? 
(Актёры роются в листках роли)                                                                       Стражник 1. Чертовщина прямо.
Клавдия.  Такую роляку доверили, это же играть надо.
Помреж. Сцена Гамлет, Офелия. «Принц, у мня от вас подарки есть …»
Служанка 1. Просто страницы перепутаны.
( Актёры перебирают листы.)                                                                     Режиссёр. Это значит, что  вы  не чувствуете характер сцены.                                                                                       Клавдия.  Да, верно,  вы же в детский сад торопились...
Служанка 1.  Принц…                                                                                                                           Режиссёр. Вы же его здесь спасаете.  Вы вообще в институте учились.  Привет своим педагогам передавайте. Говорите уже.                                     Служанка 1. Принц…                                                                                                                   Режиссёр. Нас прямо потряхивает от нетерпения.                                                     Служанка1. (говорит быстро) Принц, у меня от вас подарки есть.

                                                          Я вам давно их возвратить хотела.                                                                        Клавдия. Ну, я не знаю …                 
Стражник 2. Я ничего вам не дарил.
Служанка 1. Нет, принц, дарили…
Клавдия. Ну, так же нельзя, Петр Петрович.
Режиссёр. Я сам могу сказать, Клавдия  Васильевна, если мешать не  будут.
Клавдия. Ах, я вам мешаю, может мне совсем выйти…
Режиссёр. Клава!  Я  сам могу сказать. (Пауза)  Не цепляетесь вы, вязнет сцена. Энергетики никакой, где энергетика. И самое главное – Шекспир не дурак. (актёры молчат). Это одна  из основополагающих сцен, если бы Офелия приняла его и не стала играть в чужие игры, финал был бы другим. Гамлет всё сцену ждёт, что она скинет свою маску «сердобольной сестры» и покажется  настоящая, живая… 
Стражник 1. Горячая.
Режиссёр. Спасибо суфлёру, но на ограниченность словарного запаса пока не жалуюсь.  Да, прямо безвыходная ситуация, хотел молодёжь расшевелить, а нет, не идёт, застряли. Прямо не знаю, как   и быть. Хоть Клавдию Васильевну  просить  прочесть за Офелию. А хотелось новых образов, ярких работ…. Да. Клавдия Васильевна, уважьте, выручите коллектив.                                                                                  Клавдия Васильевна. Но не знаю, я честно об этой роли ещё не думала, если  только в качестве эксперимента…    ( Гаснет свет, появляется фигура  со свечой в руках, медленно приближается к режиссёру).                                                                                                  Фигура. (Тихо) Я пришла разобраться и поставить вопрос ребром, так больше продолжаться не может. У нас  не хватает лампочек, мы постоянно сидим темноте. Вот и к вам та же беда пришла,  как я погляжу.                                                                                                         Клавдия Васильевна.   (Кричит)  А-а, а, а…    .                                                 Помреж. Это чертовщина, уйдите от нас, пожалуйста.                          Фигура.   Я помочь вам пришла, свечку принесла.  Лампочки у нас перегорают, каждый день меняю, сколько раз свои из дома приносила, выделяйте нам дополнительные лампы. Я вас предупреждаю в последний раз, иначе в пошивочном цехе просто невозможно работать.   ( Свет освещает лицо фигуры, это оказывается заведующая пошивочным цехом – Таня).                                                                               Режиссёр. Как это вообще возможно во время репетиции.           Клавдия Васильевна.    Неужели вы нам угрожаете, как это низко.                                                                                      Швея.   Надо этот вопрос решать.                                                          Помреж. Сколько положено, столько вам и выдают лампочек. Никто в рукаве их с работы не таскает.                                                                         Швея. Говорю вам:  позорные ваши лампы, за день перегорают, я вам клянусь.                                                                                                              Клавдия. Ещё скажите, что вам целые лампочки, на перегоревшие  призрак меняет.                                                                                                                Швея.  Может, и меняют, только я в темноте больше работать не буду.      Стражник 2. Надо с собой лампочки уносить домой, поработал в карман и домой.                                                                                              Помреж. А где гарантия, что человек дома рабочей  лампочкой не будет пользоваться.                                                                                                                       Режиссёр. Что за балаган? Ох, Клавдия Васильевна, жутко это из болота тащить бегемота.                                                                                                  Швея. Мне то, как быть?                                                                                 Режиссёр (фальцетом) У нас репетиция.                                                        Швея. Хорошо, ну дайте я хоть мерки с актёров сниму. Но с лампочками всё равно надо решать.                                                                        Помреж.  Угомонитесь уже.                                                                              Швея. На примерку кто не придёт без костюма будет, я предупредила. (Уходит)                                                                                   Режиссёр. Что же это, всё против меня.                                                                      Клавдия. А я вас предупреждала, вы ведь никогда не слушаете...    Ты только не переживай. Хочешь я  Офелию,  сыграю?                                                                                                           Помреж. Пётр Петрович, вы так себя изматываете, просто страшно смотреть. Вы подумайте, ведь у автора написано, что Гамлет тучный мужчина, близок к 40 годам, это его режиссёры делали героем с гитарой. Ведь как бы вы могли этот образ воплотить.                                         Клавдия . Правда, это был бы шедевр, решайся, Петенька,    иначе не выплывем.                                                                                                                                     Режиссёр. Ну, мне уже не 40, и даже 45.  Я хотел по «Гамлету» моноспектакль  делать.                                                                                   Клавдия . А я тебе с самого начала говорила, я предупреждала…                                                                                                                          Режиссёр. Я буду работать с теми, кому интересно, кому не безразлично. Клавдия Васильевна - вы Офелия, я самое –ответственное: Гамлета возьму.    А вы….                                                                                                                                               Помреж. Мне Пётр Петрович, что дадите,  что дадите.                                                    Режиссёр. Полония сыграешь?                                                                          Помреж. Ну, Полония каждый сработает, а вот Короля бы….
Режиссёр. Это вы работать жаждете, а другие видите как…                                                               Помреж. Ну и славно.  Девочки на примерку,  остальные на обед, на вечернюю репетицию никто не опаздывает.                                                   ( Актёры расходятся.)                                                                                                           Служанка 1.Здорово, мальчики отдыхать будут, а девочки вместо обеда костюмы пыльные мерять. 
СЦЕНА. 3                                                                                                                               (Пошивочный цех,  Служанка 2, Дама, Швея. Костюмы  валяются на полу и  висят  на вешалках.   В центре  манекены на них  белоснежные одежды Галета, Офелии и Короля)                                                                                                                                      Дама. Кажется, праздник опять нашу улицу стороной обошёл?                                                                                            Служанка1.  Зато текст  учить не надо.  Швеи  наши видно не торопятся,  у них обед, а мы подождём.  (громко) Любезные мадмуазели и прочие работники иглы и напёрстка. ( тишина)  Ну, ёп- тру- ту-ту, как здесь не материться.                                                                                                               Дама. Может,  сами пока в куче посмотрим, чего время терять.                                                                                                                                                                                                  Служанка 1. Ага, встала я к верху каком и стала пыль разгребать. Смотри так всю жизнь и пробарахтаешься.  (Появляется швея)                                     Швея. А хорошо, что подошли, сейчас померяемся, девочки.                                                  Служанка 1. Благодарю, что  мальчиками не назвали.                                     Дама. Наши костюмы уже готовы?                                                                                                                 Швея. Сейчас,  выберем  что-нибудь из списанных спектаклей, в «Золушке» точно должно быть.    (Ищет что – то на вешалках, наконец, протягивает костюм Служанке 1)                                                                                                            Служанка 1 Вы бы хоть постирали костюмчики то, я уж не мечтаю, чтоб погладили. Я сегодня за Офелию читала, так что мне новый костюм  придётся шить…                                                                                                                            Швея. Нам  не говорили, что массовке новые костюмы будут,  а Офелию и Гамлета я давно сшила на Клавдию Васильевну и Петра Петровича.                                                                                               Служанка 1. Не знаю, массовка не массовка, а только я вижу, что здесь мне ничего подобрать не удастся.  Надо шить, другого выхода я не вижу.                                                                                                                       Швея. Хорошо, сейчас   сантиметр найду. Я же не думала, что придётся мерки снимать.                                                                                       Дама. Извините, а мне что надевать?                                                                                                           Швея. Вот  целая  куча добра,  выбирайте  что понравится. В каком ряду  на балу стоять будете,  ещё не понятно?                                                                                                                    Дама. Мы  сегодня только читали. До рядов как-то  не добрались.      Служанка 1. Я пойду,  разденусь,  а то   чувствую, вы сейчас наснимаете мерки, и сошьёте  мне мешок 54 размера. ( Уходит вглубь пошивочного цеха, за костюмами начинает раздеваться)                           Швея.( тихо) Прямо прима-балерина. Может ей ещё дырочки на костюмах крестиком штопать.   ( Дама разрывает гору костюмов, наконец, достаёт один, прикладывает к себе)                                                                                                     Швея. ( Громко) Мне,  между прочим, за штопку никто не доплачивает. Еле полставки за стирку выбила, да и то с боем.                                                                                                  Дама.  ( Прикладывает к себе очередное платье) Может вот это, кажется ничего. Я домой возьму сама постираю.                                     Швея. Не, не будем это пока трогать, я лучше другое  дам, всё равно  вас в третьем ряду не видно будет. ( Достаёт из кучи другое платье)                                                                                        Служанка 1. (Кричит из-за   костюмов) Я  готова!                                                    Швея. Иду, иду. ( Бежит снимать мерки. Дама остаётся одна смотрит на готовый костюм Офелии, явно сшитый на Клавдию Васильевну.  Возвращается  Швея )                                                                                                                                      Швея. Что вы так переживаете, хороший артист он ведь и в штору завернувшись сыграть сможет.  Платье померили уже,   подошло, вот и славно.                                                                                                                               Дама. Танечка, вы всё в трудах,   все   королевское семейство обшили, должно быть?                                                                                                                                    Швея. Скоро  в тутового шелкопряда превращусь и в нитках запутаюсь.                                                                                                                    Дама. А на Гертруду  уже платье раскроили, когда только  вы   всё успеваете?                                                                                                                 Швея. Да что я вам, трактор  что ли, завтра начну кроить. Пётр Петрович ещё ничего не говорил.                                                                                                                                                                                                               Дама. ( вертит в руках серый костюм)  Да что его мерить, и так видно, что  короткий.                                                                                                                           Швея. Вы ведь на балконе  сидеть  будете?                         (Прикладывает  платье к Даме, оно едва прикрывает колени). Вот если узко будет, то придётся  прямо на вас зашнуровывать, ну ничего вы же спиной не поворачиваетесь                                                                                                                                                                      Дама. Танечка, может сразу  натуральную красоту   показать, я  голой сыграю. Возьмите платье, оно слишком обворожительно для меня.                                                                                                                     Швея. Напрасно,  юбку черную вниз наденете, будет очень миленько.                                       Дама. Быть или не быть.   Смириться или вдруг в роляку ту зубами впиться. Кажется, так говорил классик?                                                                                Служанка 1.  Ты  чё шепчешь. Какая роляка, пусть наши народные столько текста учат. Нашли дураков.                                                       Дама. Мне нужно кое-что уточнить, я быстро. (Направляется к выходу).                                                                                                                                         Служанка 1. Вечно волнения какие-то. « Беги, беги, сестра, но помни, всем правит небо».   Это тебе не я, а гражданин В. Шекспир говорит, а я добавлю, уже от себя: наивность синоним глупости. (Дама уходит). Пашешь тут,  как проклятая и никакого уважения, не можешь добиться, чтоб талию нормально измеряли. Тань, вот, сколько у вас получилось?                                                                                                    Швея. Семьдесят восемь.                                                                        Служанка 1.Ну этого не может быть, я так и знала, будет не 54 размер, а 62.                                                                                                                                                                       Швея. Хорошо, давайте ещё раз посмотрим.  (Отправляются за гору костюмов вновь снимать  мерки ).                                                                                                                               Сцена 4.                                                                                                                                (Вечер того же дня, пустой репетиционный зал. В клубах  дыма виден режиссёр, он разбирает бумажки – писульки их много, это эскизы будущего спектакля. Появляется Дама.)                                                        Дама. Добрый вечер, Пётр Петрович, мне неудобно вас беспокоить, но любой актёр, сидя год без работы теряет форму. Ведь мне уже не 18 и да же не 25…                                                                                                     ( Режиссёр перекладывает  бумаги с  одного края стола на другой.)                                                                                                                            Дама. Я понимаю, моя просьба может показаться странной, но я прошу разрешить, попробовать, работать над ролью Гертруды.                                                              Режиссёр. А почему вы выбрали именно эту роль. Вы  присаживайтесь, мы же не на расстреле.                                                                                                         Дама.   Выбор, честно говоря, не велик.                                                                                  Режиссёр. Зачем вы так обобщаете, в каком ещё театре актриса, молодая актриса, будет столько выходить на сцену? Сколько у вас в этом году премьер было?                                                                                                    Дама. Танец  на новый год, два хоровода. Рыбка в «Царевне –Лягушке», Ласточка в «Дюймовочке», в пару…                                                       Режиссёр.  Потрясающе, какой огромный диапазон ролей, где бы вы ещё столько играли.                                                                                                                   Дама. Пётр Петрович…                                                                                                                                  Режиссёр. Это я к чему мысль веду, что можно было бы Офелию попробовать. Ведь так? Вот прочтите здесь, финал сцены, а я за Гамлета, так и быть, юность вспомню. Смелее. (Читают текст пьесы)                                                         Дама (За Офелию) «Принц, у меня от вас подарки есть;                                                               Я вам давно их возвратить хотела…»                                                                                Режиссёр.  Это  практически  сцена соблазнение, именно к этому    толкает её Полоний. На шее у неё висит ожерелье, вот его она и предлагает забрать, приспустив лямку платья. Ну, пробуем.  ( Читает за Гамлета) Нет, я не дарил вам ничего.                                                                                                            Дама ( За Офелию) Нет, мой принц, дарили.                                                       Возьмите же, подарок нам не мил,                                                                                                                                          Когда разлюбит тот, кто подарил.                                                               Режиссёр. А теперь звените этими драгоценностями, как колокольчиком, завлекайте его. Что же это такое, вам показать, как интриговать надо. Это же понятная сцена.   Итак: интригуем  и звеним, звеним и интригуем.                                                                                                                   ( В глубине зала вырастает фигура   Клавдия Васильевны)                                                                                                               Клавдия .  Вы что,  меня за дуру считаете, я себя, между прочим, не в помойном ведре нашла (Слышится голос помрежа «Господа актёры, попрошу в зал, начинаем репетицию»).                                                                                                Клавдия. Ты - подстилка. Я тебе говорю, которая звенит, шкура.           Дама. Дурдом, просто дурдом. (Сходятся, Клавдия замахивается, Дама толкает её в грудь). Это ты, ты подстилка.   ( Появляются помреж и несколько актёров).                                                                                                                                                 Помреж. Ну, отобедали, начинаем репетицию.   ( Клавдия толкает в грудь Даму, та цепляется за волосы. Никто из актёров не решается вступить в борьбу).                                                                                                        Режиссёр. ( Визгливо Помрежу)  Держи, держи её, я тебе говорю.  (Помреж  хватает Клавдию Васильевну и виснет на ней)                                                Режиссёр. Да не эту, другую, другую держи.   (Помреж хватает Даму  и держит её за шею)                                                                                                                                Дама. Отпусти, отпусти, отпусти. (Клавдия рыдает)                                         Режиссёр.  Выйдете  немедленно  из зала. ( Артисты расступаются, Дама уходит.)                                                                                                                 Служанка 2. Клавдия Васильевна, как вы, мыт так все перенервничали за вас?                                                                                                                                           Помреж. Собрались все. Продолжаем репетицию.                                                             Клавдия Васильевна. Я – профессиональная актриса. На каком моменте вы остановились?                                                                                                               Режиссёр. (За Гамлета, громко)    «Сколько не прививай добродетель к нашему грешному стволу, она обречена;  я не любил вас».             Клавдия Васильевна. И тут Гамлет  гладит её, правильно?                                                              Режиссёр. Поглажу, сейчас, но вы тоже реагируйте как–нибудь.   Клавдия.    Я   реагирую. (Кладёт руку Режиссёра себе на бедро).   Режиссёр. Нет,  совсем не реагируете.                                              Клавдия. Реагирую, у меня просто гамаши надеты под джинсами, холодно на улице ещё.  (Грохот, рушится «дворец» из белых кубов, выстроенный  на сцене)                                                                                                                     Режиссёр. Чертовщина, разберитесь что случилось?                                                  Помреж.     Сейчас узнаю. (Шум, кто-то падает за кулисами)                                Любочка. (Вбегает на сцену) Я здесь.                                                                                            Клавдия. В таких условиях невозможно репетировать.                                                                 Сцена 5.                                                                                                                                                             (Реквизиторский цех, вечер после репетиции. Актёры и Любочка собирают на стол.)                                                                                                       Люба.    Вот у меня капуста осталась.                                                                                   Служанка 1.Надо расслабиться, а то никаких сил не хватит.                                                                                                                                     Стражник 2. Докатились. Хотя у меня тоже мысли были всем морду начистить.                                                                                                              Любочка. Это  картофан   с «Трёх медведей», закусывайте.                                                  Стражник2. Ак, не томи душу уже. (Люба достаёт бутылку дешевого красного вина)                                                                                                    Служанка 2. Шикуем? Ты Люба, наша спасительница, чтоб мы без тебя делали, я не представляю.                                                                                                                                         Стражник 1. И не говори, Ну для усыпления совести, как говорил мой тятенька.  (Разливают в разномастные стаканы и кружки, выпивают)                                                                                                         Служанка 2. Как потрясающе Пётр Петрович решил сцену с актёрами, это же надо придумать согнуться нас   пополам и нацепить   одежду так,  чтоб   лилипуты получились.                                                                                      Служанка 1. Ага,  дети вырастут и спросят:  «Мама, а чем ты занималась?» Чем,  чем «ходила со шляпой на попе» - будет мой ответ.                                                                                                                                                                            Стражник 2. Жизнь такая, нет правды на земле, но правды нет и ниже.                                                                                                          Стражник 1 Юморист! Ой,  не бздите,  что может быть хуже: сделает Гамлета и Горацио голубыми?                                                                                                                  Служанка 1. Это уже не актуально. На злобу дня надо  развивать линию «чистой» любви между сыном и отцом.                                                                                                     Любочка.  Ладно, хватит  с нас лилипутов и пирамиды власти.  Что ж мы как на поминках, господа-актёры, может, тост кто родит, или опять за искусство  пить будем?                                                                            Служанка 1. Мне иногда так страшно становится, прикроют нас к чертям.                                                                                                        Служанка 2. Прекрати нагонять,  премьеру  бабахнем, ещё и приз возьмём  на фестивале «Средних городов за полярным кругом». Жаль только, что его ещё никто не придумал.                                                                                                   Стражник 2. Все это пустые  разговоры в пользу бедной бабушки (Выпивает).                                                                                                             (Пятачок в туалете, Дама стоит на унитазе и пытается найти какой-нибудь выступ в стене или трубе. Теперь действие разворачивается в двух точках параллельно)                                                                                                                                                 Дама. Господи, за что ты так. Чем же я тебя прогневила.  Все не могу я больше, не могу. ( Отрывает рукава от рубашки).                                                                                                                               (В реквизиторском цехе)                                                                                                                                       Стражник 1. О, родилось, за творческую инициативу в нашем театре.    ( Чокаются,  выпивают)                                                                                       Стражник 2. Гамлетом можешь ты не быть, но монтировщиком обязан.                                                                                                                              Служанка 2. Закусывайте интеллигенты, а то на такси финансов тю-тю.                                                                                  ( В туалете).                                                                                                       Дама. (Рвет рукав на длинные жгуты) Мамочка и папочка, вы простите меня, я просто хотела чтоб вы мной гордились…Мама с папой переживут, а вот бабонька с дедонькой…  Вы простите меня, простите. (Связывает жгуты в верёвку).                                                                                  (  В реквизиторской).                                                                                                                                           Стражник 2. Я вообще искусство высокое ненавижу, сплошная инсинуация и потуги.                                                                                 Стражник 1. А какого же ляда ты сюда припёрся.                                                                            Стражник 2. Не знаю, после школы устроился монтировщиком, думал,  месяца три проработаю, а через неделю дали зелёный камзол и вытолкали на сцену.  Дальше ставку дали и сплошная  борьба. Вечная борьба, в которой  прошла жизнь.                                                                                         Стражник 2. Поздравляю, такими темпами жди народного артиста к пенсии.                                                                                                                       Служанка1. А я помню в детстве, когда проходила мимо шикарная женщина, соседка говорила: «О-о-о-о, гляди-ка, артистка поплыла пирогом торговать». Я в четыре года не очень понимала,  кто такая артистка  и, причём здесь пироги, но так  хотела стать  красивой.                                                                                                                      Служанка 2. Все мечты  обязательно  исполнятся, рано или поздно.                     Стражник 2. Да ты и сейчас ничего, честно.                                               Служанка 1. Люб, Люба, а не осталось ли у нас чего-нибудь  выпить.   Любочка. Спокойно, сейчас всё оформим. ( Достаёт початую  бутылку с остатками).                                                                                                Служанка 1. А то невыносимо душно.                                                                                      Любочка. ( разливает странный напиток) А я ещё в школе отрывок из «Гамлета» ставила.                                                                                                                                                                                                                                       Правда,  у нас одни девочки в кружке были, все хотели Офелиями быть.  Гамлет  думал свою «справедливость» навести, а она оказалась другая, а в конце  Фортинбрас забирает земли, которые проиграл отцу Гамлета в день его рождения.                                                                                             Служанка1. Кто-нибудь что-то понял?                                                                                                     Стражник 2. Это хороший тост, выпьем за понимание. (Пьют)                                    ( В туалете)                                                                                                                        Дама. Я же ничего, я просто играть хотела. Столько раз во сне была Агафьей Тихоновной  выбегаю на сцену, а там ни одного зрителя. Получается, что я ничего так и не сыграла стоящего, выходит, всё прошло, а ничего и не было.                                                                                                                                   (В реквизиторской)                                                                                                     Стражник 2. Да пошло оно всё в ебеньки. Мне, уже ничего не надо. Я бы через десять лет уже на пенсии был,  по выслуге лет, если б друг   на юг шабашить не сманил.                                                                                   Стражник1. Ну, за будущую пенсию.                                                                              Служанка 1 . Я за такое пить не буду,   давайте лучше… за детей.                                                                Служанка 2. А нечего, размечтались, допили всё.  Давайте лучше споём.                                                                                                                 Стражник2.  Кстати, давно хотел вам сказать коллега (Стражнику 1), молчал только из уважения к вашему предпенсионному возрасту…                                                                 Служанка 2. Ну, правда, давайте что-нибудь  душевное.               Стражник 2. (Стражнику 1) Танцуете вы хреново,  а поёте просто  погано. Шучу я (Люба достаёт из закромов ещё четверть бурой жидкости и ставит на стол).                                                           Стражник 1. Любанюшка, зоренька наша ясная. Ну…                                      Актёры ( Поют хором) Люба, Люба , Люба, Люба                                                                                                                 Люба, Люба, Люба, Люба                                                                                                      Люба, пей до дна. (Выпивают)                                                                                            Любаня. Ну чего вы, я совсем расплылась, довели …                            Стражник 1. Не будет с «Гамлетом» у нас успеха,   Сыграем три спектакля и  будем нервы лечить.                                                                   Стражник 2.   Ты ж не знаешь, как успех пахнет, и туда же лезешь.   Я в пять лет скакал у ёлочки зайчиком, вот это был успех. Стих выучил:                                                                                      Разбежались зайки,                                                                                                  По лесной лужайке,                                                                                                                  Вот   такие зайки,                                                                                                                        Зайки – побегайки.                                                                                                                  Шедевр поэзии. И вот, нарядили меня в костюм, ушки и белая  манишка, всё как надо, читаю стихотворение, аплодисменты, возгласы. Я раздухарился и побежал  круг вокруг ёлочки,  овации, я бегу  второй, третий. А восторг разгорается, аплодисменты не смолкают.   Но тут  воспитательница  уволокла  меня.                                                                                                    Служанка 1. Всегда выстреливают простые вещи.                           Стражник 2. Просто я шорты хвостиком вперёд надел.                                                                                                        Стражник 1. А вот если бы ты вообще без штанов вышел, представь, какой был бы резонанс.                                                                                  Любаша.   Мы скоро все этот почувствуем.                                                 Служанка 1. У меня  лично фантазии не хватает вообразить эту сцену с голым помешанным  Гамлетом, когда он после разговора с Офелией свои белые одежды рвёт.                                                                                                                                                                        Служанка 2.  Может сейчас и надо встряхнуть зрителя.                                          Стражник 1. Давайте, все с голыми пипирками выйдем,  вот тряхнёт зрителя на славу.                                                                                                               Стражник 2. Тогда за эмоциональную встряску.                                                                            Служанка1 . (пьёт) Бог даст отпремьеримся, не в первый раз (жуёт).      Стражник 2.  Главное, чтоб не в последний...  (пьёт) Кажется, рвотные массы рвутся наружу.                                                                                                          Стражник 1. Не надо было жадничать, закусывал хоть бы.  (Уходит)                                               Стражник 2. Покину я вас, сообразительные  мои.                                                               Служанка 1. Ты в зрительский туалет беги, если что завтра всё уберут.                         Служанка 2. Да, да, лети, а то если в нашем следы преступления оставишь, сразу поймут, что здесь сабантуй был.                       (Стражник 2 выбегает,  прикрывая рот рукой. Туалет Дама стоит на унитазе, шарит по стене, пытаясь найти какой-нибудь выступ или крюк, в руке верёвка из обрывков рукава. Резко распахивается дверь, врывается Стражник 2).                                                                                                                                             Стражник 2. Блядь. (скрывается в соседней кабинке и захлопывает дверь ).                                                                                                                         Дама. (Слезает с унитаза,     стучит в закрытую дверь)  Прости, пожалуйста, я не хотела тебя пугать, думала, все уже разошлись. Тебе плохо, помочь чем-нибудь, ответь уже. Это ты из–за меня так перенервничал. (Из кабинки доносятся    невнятные  звуки, шум смывного бочка)                                                                                             (Вновь реквизиторский цех)                                                                                                           Любочка. Жаль,   что не спели, так люблю,  когда поют.                                                               Служанка 1 . Один гонец пропал вместе с добавкой     горючего,   второй  в сортире. Пойдём искать.                                                                    Служанка 2. Надо было самим  бежать,  а то мальчики наши  устанут, а ещё ведь пить и закусывать.  (Вбегает Дама.)                                                                                                                                  Служанка 1. На злобу дня: «Явился Гамлет, в подвязках, без одежд».     Дама. Скорее там… Я не виновата.                                                                                                                           Служанка  2. Ты как здесь, мы уже по домам все расползаемся. Служанка 1. Не переживай, через неделю всё уляжется, отыграем  премьеру.                                                                                                              Любочка. Главное  «самому» сейчас на глаза не попасться.                                                   Дама. Там плохо, он перенервничал.                                                                                                                      Служанка 1. Можно больничный взять и дома отсидеться.                                                  Служанка 2. Слушай, а ты правда решила «нашего» обработать? Не, я просто, с голодухи и сухарик косточкой покажется.                                                    Дама. Правда, решила обесчестить  на первом ряду в извращенной форме.  Пойдёмте, ему там плохо, дверь вышибать придётся.                                                                                                          Служанка 2. Угомонись, ты бы лучше пораньше пришла, мы бы тебя угостили.                                                                                                                                              Служанка 1. До дому доберёшься, может тебя проводить? Правда, у меня дитё ещё не кормлено, прямо не знаю как он…                                                                                                       Служанка 2.  Ещё мужчины наши разбрелись, их найти надо, сама понимаешь, найдут приключений на свои выпуклости.                                                          Дама. Я сама доберусь.                                                                                Любаня.  Вот и умница, всё утрясётся.                                                                                       Служанка 2. Ты, наверное,  устала, отдохнуть хочешь, а мы тут заболтали тебя.                                                                                                Дама. Я уже вдоволь наотдыхалась, шесть  лет уже отдыхаю.                             Служанка 2. Жаль, что выпить ничего не осталось.                                                      Люба. Да (Пауза).                                                                                                     Служанка 1. Может к бабке какой сходить, привороты говорят есть, или свечки к иконе поставить.                                                                     Люба.  Да (Пауза).                                                                                         Служанка 2. Как «сам» то, не оплошал. Жива ещё любовь к искусству.    Дама. Я поняла, что без признаков жизни.                                        Служанка 2. Да ты что, то-то Клавдия Васильевна  как ужаленная всё время бегает.     (Пауза)                                                                                                                     Люба. Может тебя всё – таки проводить?                                                                  Дама. Не надо, поплыву я.                                                                   Служанка2. Ты главное не куксись, всё нормально будет. (Дама уходит).                                                                                                                     Служанка 1. Слава богу, где ж наши мальчики?                                                       Любочка . Не надо было одного отпускать.                                                                               Служанка 1. Чё,  дитё  малое, за руку водить. Мне, между прочим, есть о ком заботиться.                                                                                                       Любочка. Да мы в курсе. (Появляется Стражник 2)                                                                   Стражник 2. Гонец-засланец не вернулся?                                                                                          Любочка. Нет, я вижу, порох в пороховницах ещё есть. Тут тебя потеряли, кутерьма была.                                                                                                                     Служанка2. Подожди, не гундось, представляешь - «наш» импотент.                            Стражник 2. Ты-то откуда знаешь, подёргать успела.                    Служанка 2. Да, эта…, как там её,  сама рассказала, из первых уст так сказать.                                                                                                          Служанка  1.  Я, лично,  давно знала, что у  него пипирка не фурычит. Ну, не может нормальный мужик, таким фальцетом разговаривать.                                                                                                                                                                            Стражник 2. Почему тогда говорят, что их застали за …           ( Появляется стражник с тёмным пакетом, его поддерживает Дама)
Дама. Вот, упал, а подняться уже не смог.                                                                        Служанка 1. А мы уж и не ждали нашего гонца.                                                                                      Любочка. Явился, да   только  расстроенный весь.                                               Дама . Неужели он из за этой ситуации такой, так же нельзя.                                         Стражник 1. Ситуация интимная, я малость должен остался.                                         Дама. Ну что ты, мы здесь все должны непонятно только за что.                                      Служанка 2. Заболтались мы, идти ведь нам пора                                                           Стражник 1. А может, не пойдём никуда?                                                                  Дама.  Понимаю,  вы все решили взбунтоваться, и на репетицию не идти. Так нельзя, что бы ни случилось, премьеру надо выпустить. Администрация города приглашена.     Надо сопротивляться и все будет хорошо .                                                                                                              Стражник 1. Да, бросать совсем не хорошо.                                                                  Служанка 2. Да  (пауза).                                                                           Служанка 2. Да (пауза) нехорошо.                                                               Любочка. Только реквизит орошать слезами не надо.                                                                        Стражник1. Не хорошо, а гениально, как сказал  бы один наш общий знакомый.  Давайте просто выпьем.                                                                                                                                           Стражник 2. Ну не знаю.                                                                                   .                                         Стражник 1. Чтоб всё было хорошо.  (Чокаются, выпивают)   (Пауза)         Служанка 2. Что –то  меня на душе не спокойно,   всё ли дома ладно.                                                   Стражник 1. За спокойствие и упрямство. (Чокаются и выпивают).                                                            Стражник 2. Ух, хорошо, но мало.   Домой пора. Правильно ты всё говоришь, премьеру выпускать надо.                 
Служанка2. Пойдёмте, день такой кошмарный был нервы не к чёрту.              Стражник 1. Спасибо тебе, Любочка, за хлеб, соль Дай бог не последний раз.                                                                                                     Служанка 1. Пойдёмте уже, я ребёнка только спящим и вижу.                             Любочка. Для разгона (Достаёт ещё одну бутылку)                                Служанка1. Нет, это просто невозможно так жить.  (Продолжается веселье, звучат тосты)                                                                                                Дама. А я пойду.                                                                                                  Любочка . Беги, с богом.                                                                                                                                                                                                      (Дама, садится около двери)                                                                                                                          Сцена 6.                                                                                                                                  ( Утро. Актёры спят в реквизиторском цехе. Каждый нашёл себе уголок, Люба заботливо  укрыла  всех тряпками.  Врывается Помощник режиссёра.)                                                                                                 Помреж. Королевство     Датское не прогнило, а перепилось. Господа, кто может шевелиться, встаём.                                                                      Служанка1. Разве можно так немелодично с утра вопить?   Помреж. За что нам это, верно говорят: «Всем правит небо». ( Актёры бредут в репетиционный зал).                                                                                                                                Режиссёр. (кричит) Сколько я могу ждать, начинаем. Я последний раз прошу:  тратим, тратим себя.  С начала.                                                                                                    Помреж. Поплыли, мои капельки,  с реплики «ктоздесьдрузьястраныи слугикороля»….                                                                                                            Режиссёр. Затемнение, тишина.      (Затемнение, появляются  стражник1 и стражник 2,  сражаются с собственными тенями)                                                                                         Стражник 1.   Кто здесь ?                                                                                  Стражник 2. (сражается деревянным мечом с собственной тенью)   Друзья страны и слуги короля.                                                                               Режиссёр. Стоп, почему стражников только двое, где остальные?                   Помреж. Пётр Петрович, не хватает мужчин, все задействованы.    Режиссёр. Ну как так можно, фантазировать надо, ёптрыть.                                 Помреж (Извиняясь) Я не знаю, у нас только охранник остался, но он пенсионер, вряд ли согласиться.                                                                             Режиссёр.  Фантазируйте, фантазируйте.                                                               Помреж. Может, сократим?  Великолепно будет. Нет, понял, давайте кого-нибудь из девочек переоденем.    Ничего, так оригинальненько будет.                                                                                                                          Режиссёр.  Я даже заголовок придумал. «Женское лицо мужественного Гамлета»                                                                                                              Помреж.    Гениально,  гениально.                                                             Режиссёр.    Или «Потаённая изнанка мужчины».                                                                                  Помреж.  Пётр Петрович, это, это, бесподобно.                                                                    Режиссёр. Не нарушайте мне творческий процесс. Поехали. Темпо-ритм. (Появляются Слуги и Служанки, в повседневной одежде, начинают размахивать свёрнутыми в рулон газетами, борются со своими тенями)                                                                                                                  Режиссёр. Стоп, где мечи, где костюмы? Я вижу четырёх  бездарных забулдыг, нет двух забулдыг и двух торговок  с рынка.                            Помреж.  Где мечи и костюмы!          (Врывается Любочка с картонным мечом)                                                                                                                           Любочка. Вот зашкурили, грунтуем, только клей закончился.  Да и муторно одной.                                                                                                                 Помреж. Возьмите кого-нибудь,    давно пора  доделать.   Любочка. Я, эту, ну, как там её попрошу.   Вдвоём быстрее справимся.                  (Вбегает Швея)                                                                                                                  Швея.  Голые стоят, все.                                                                                           Режиссёр. С паузами и информативно.                                                                                        Швея. Я и говорю, они там все голые, я везде искала,  их нет.                                             Помреж . Что стряслось, выдыхайте и говорите членораздельно.               Швея.  Костюмы пропали.     Я утром прихожу, а в цехе они голые стоят.                                                                                                                          Помреж. Кто, кто голый?                                                                                  Швея. Манекены голые, а костюмов  Гамлета и Офелии нет.  (Пауза)                                                      Режиссёр.  Сидите, довольны,  просрали Гамлета.                                        Клавдия Васильевна. Я тебе говорила, это всё она, зачем ты разрешил в реквизите остаться.      Она это все костюмы изгадила.                                                                                                 Помреж. Какая  катастрофа, во время репетиций грандиозного…                                                    Режиссёр. Эпохального.                                                                                                          Помреж.  …эпохального спектакля, своровать  костюмы, все. (Гул среди актёров).                                                                                                          Режиссёр. (фальцетом) Тишина я сказал.  Всё это конец, фестивали, конкурсы, общественный резонанс,  гости из администрации. Моё имя, которое, между прочим, имеет вес - всё, всё к чертям насмарку.                                                                                                                                 Помреж. Прошу немедленно рассказать всё  про  прошедший вечер и ночь.                                                                                                                       Служанка 2. Петр Петрович,  если бы мы знали, разве допустили  этот кавардак.                                                                                                           Служанка 1.  Неужели не выплывем, запланировали премьеру, значит, будет премьера.  Помните, у нас здание отбирали, так костюмы, я считаю, ерунда.                                                                                                    Режиссёр. Это, по-вашему,  ерунда (фальцетом) соберите все цеха, срочно. Это событие касается  всех.                                                                             Помреж. Я, кажется, просил все собраться на сцене. Кто-то глухой или хромой.  (Подходят на сцену  реквизитор Любочка,   заспанный монтировщик,  вахтёрша и  Дама).                                                                                  Помреж. По двадцать раз приходится повторять одно и то же. Ну как тут без мата разговаривать.                                                                                               Клавдия Васильевна. Петр, хватит, наговорились уже, она это, больше некому.                                                                                                                           Дама. Я  ничего не трогала, я вообще  весь вечер лепила кубок.                                    Помреж. Кто-то очень активно мешает нашей постановке.                                                                                                         Дама. Или некто жаждет сыграть Гамлета.                                                       Помреж.  Бред, да я бы никогда не додумался…    Зато,  я не  рвался к  званию, как некоторые в нашем театре.                                                                                                                      Клавдия Васильевна.  Всё  вызываю милицию.                                                                                                                          Любочка. Полиция, милиция, а цена одна.                                                          Режиссёр. Чудесная реклама театру  будет перед премьерой и заголовок прелестный:  «Голый Гамлет», чудо.                                                                                                                             Помреж . (Стражнику 2.)  А почему вы так спокойны.                                                                                                              Стражник 2.  Чего нервничать – то. Делу это не поможет.                                    Стражник 1. Я знаю - это он, точно он: сам мне говорил, что он в институте Гамлета  в отрывке играл.                                                                                Режиссёр. Искренне соболезную тому институту.                                                        Швея. Не успею я до премьеры, Петр Петрович восстановить костюмы. Может, перенесём?                                                                                 Режиссёр.  Исключено, вечером пресс-конференция с журналистами. Если отменим спектакль,  я  буду уничтожен.                                                                                                            Помреж. Как вы верно  всегда говорите, Петр Петрович.                                                                                                                    Швея. Как журналистам прогон показывать?                                                   Служанка 1. Как, как, кверху каком.                                                                  Стражник 1. Знаете, Беккету понравился бы весь этот абсурд.                                         Клавдия Васильевна. Выпендриться решил, показать свой интеллект. Умник.                                                                                                                    Швея. Я поняла, это она (показывает на Служанку 1.) Она говорила, что, и завернувшись в простыню, сыграет.                                        Служанка 1. И сыграю, я актриса, а не стукачка в отличии от некоторых. Думаю, наша белошвейка всё сама устроила, и хочет за свой «ударный» труд получить две  ставки, а лучше три.                                                     Швея. У меня  рука  свою  работу гробить  не  поднялась.                                                                                                            Режиссёр.  Просрали, все просрали. С кем в бой отправился?                      Клавдия Васильевна .Петр. Не переживай, я с  тобой, не волнуйся.                                 Помреж. Пётр Петрович, вы же гений. Вы обязательно что-нибудь придумаете.                                                                                                          Режиссёр. Что здесь придумаешь?                                                              Швея. Может их вместо костюмов бинтами обмотать. Я просто никак не успею сшить новые костюмы.                                                                     Клавдия Васильевна. Они больные все, что ли? Давайте лучше эти бинты на мешковину пришьём, получится громадная королевская мантия, за неё будут сражаться, рвать зубами, отдирать куски. (Режиссёр опустил голову  и закрыл уши руками. Актёры собрались кружком, обсуждают и спорят. Слышаться возгласы «А если…», «Нам терять нечего» «Попробуем…»)                                                                                                                            Сцена 7.   

 (Занавес на сцене закрыт,  перед ним режиссёр и помреж. Появляются несколько репортёров с фотоаппаратами, делают пробные снимки, примериваясь к освещению.)                                                                                                                                                       Помреж. Мы рады, наконец,  сегодня раскрыть тайну, которой окутана предстоящая премьера.                                                                                    Режиссёр. Скажу только, что это бомба,  классика  проверенная временем.                                                                                                                   Журналист 1. В чём была сложность работы над этим спектаклем?               Режиссёр. Уникальная сценография и костюмы. И весь спектакль пронизан мистикой, начиная с первых репетиций. То свет гас, а распределение ролей мне приснилось во сне и будет достаточно неожиданным.                                                                                                                     Журналист 2. Известно, что вы начинали с одной пьесы, а в результате выбрали другую. Как вы это прокомментируете.                          Режиссёр. Действительно, мы начали работать над другой  пьесой и здесь началось  необъяснимое…   Более развёрнутую информацию вам поведает наш помощник режиссёра.                                                                                                       Помреж. Да, каждый раз, когда мы приступали к репетициям, по театру слышались шаги призрака. Я уверен, что это приходил сам автор.                                                                                                                 Режиссёр. Автор?                                                                                                  Помреж. Причём однажды вечером все костюмы пропали, а утром появились другие. Петр Петрович, путём долгих переговоров с духом, сумел понять  какой спектакль необходимо поставить  на нашей сцене.                                  

 Режиссёр. Всё  верно!                                                                                                       Журналист 2. Захватывающая история, мы с нетерпением ждём премьеры спектакля. Откройте,  что же это за постановка.                   Помреж. Пётр Петрович, прокомментирует вам  сцену из грядущей премьеры, а  я удаляюсь . (быстро уходит)                                                                     Режиссёр. Не буду вас больше томить. Итак… ( Открывается занавес  справа и слева стоят по четыре куба на них нарисованы деревья, у задника на кубиках нарисована избушка)                                            Режиссёр. За полями, за лесами, на самом краю света жили- поживали в трудах время коротали старик со старухой. Хлопотали с утра и до вечера и с вечера до утра. Солнышко  уж припекать стало… Стоп. Зажгите солнце. Маленький технический момент…
Режиссёр. Где солнце, скорее солнце.
Помреж. Факел с Гамлета подойдёт. Несите. 
( По сцене пробегает актёр с факелом) 
Режиссёр. Тусклое какое солнце.
Любочка. (вбегает на сцену с пригоршней лампочек)  Вот, вот я случайно нашла. 
Режиссёр. Потом, все потом. (Любочка с лампочками убегает)  Внимание музыка,  тревожная  музыка. Появляется наш герой.  (Выходит актёр в костюме «Колобка» сделанного из нескольких шпаг)
Режиссёр. Он стремится дальше в чащу леса, но его останавливает лиса. Какой символизм в детской сказке! ( В танце на сцене борются колобок и лиса в красной мантии и короне). Чем не противостояние  народа и власти. Признайтесь, вы о такой трактовке  и не помышляли! И тут, власть побеждает. Нет в нашем произведении счастливого конца. Реализм. Но когда герой-певец уже повержен и  власть-лиса поглотила его. И тут  на землю обрушился снег. Природа взбунтовалась. (Фальцетом кричит) Снега сюда, снега.
Помреж. Немедленно, из чего-нибудь сообразите снег.
Любаня. Я здесь. (Выбегает на сцену)
Помреж. Живо снег сообрази. (Любаня убегает.  На сцену падают белые хлопья.)
Помреж. (Громко) Браво, браво!

( Возгласы восторга от журналистов )
Режиссёр. А меня все пытались убедить, что спектакль для семейного просмотра невозможно сделать. Мы сумели, как видите.  Поберегите   восторги для рецензий. Ну, а сейчас пройдёмте на фуршет. ( Все уходят, на сцене остаются Любаня и Дама собирают снег) 
Дама. Как хорошо, что ты   эти обрезки нашла. Прямо, как настоящий снег.
Любаня.  Да, не хуже чем  в костюмах на манекенах смотрятся.

Дама. Люба, неужели это ты…  Зачем тебе всё это было.
Любаня. Ты это про что, я над новым спектаклем для детей тружусь, ладно ты вот ещё помогаешь. А это всё мистика, как «сам» говорит. Видно Шекспир нашей постановке воспротивился.
Дама. А мне – то, как быть. Я ведь не смогу так.
Любаня.   Не трещи. Всё перемелется,  мука будет. Пойдём надо ещё нормальную шапку для лисы придумать, не в короне же ёё   на сцену выпускать, в самом деле. ( Уходят) 
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