Флора Саруханян

Забытые 

ДЕЙСТВУЮЩИЕ  ЛИЦА:

ВЕРА – 55 лет,  санитарка  в  психиатрической  клиники.     

САШЕНЬКА – 40 лет,  пациент  клиники,  муж  Веры.  

НЕСТОР  ИГНАТЬЕВИЧ – 50 лет,  главврач  психиатрической  клиники.   

ЛИЗЕНЬКА – 30 лет,  старшая  медсестра  психиатрической  клиники,  любовница  главврача. 

ИРИША – 47 лет,  пациентка  клиники,  в  прошлом  мать-одиночка.  

ДОНОСЧИЦА – 70 лет,  пациентка  клиники,  в  прошлом  бухгалтер  на  фирме.     

БАРОНЕССА – 60 лет,   пациентка  клиники,  в  прошлом  актриса  театра.   

УЧИЛКА – 40 лет,  пациентка  клиники,  в  прошлом  преподаватель  литературы.  

СЕРЕЖА,  санитар  психиатрической  клиники. 

1. 

Частная  психиатрическая  клиника.  Палата. Две  койки,  привинченные  к  полу,  шкаф,  стол  и  стул.  ДОНОСЧИЦА  сидит  за  столом,  на  котором  стопками  разложены  бумаги  и  что-то  увлеченно  пишет.  Санитарка  ВЕРА  снимает  грязное  постельное  белье  и  бросает  в  рядом  стоящую  корзину.  У  входа  в  палату  в  кресле-каталке  и  в  смирительной  рубашке  сидит  САШЕНЬКА.  

ВЕРА (ворча): Гляди  Сашенька,  еле  ходит,  а  все  доносы  строчит. (Указывает  взглядом  на  пожилую  женщину  за  столом) 

САШЕНЬКА: Бу…  Буууу  (Пустым  взором  смотрит  на  Веру)  

ВЕРА: Спрашиваешь,  кому  все пишет?  Ясное  же  дело,  что  Сталину.  В  ее-то  возрасте  кому,  как  не  Сталину  писать.  Помирать  ей  скоро,  а  пальцы-то  вон  как  шустрят.  

ДОНОСЧИЦА: Верка,  не  галди!  А  то,  все  про  тебя  напишу.  Я  хоть  и  в  дурке,  но  мозги  у  меня  работают.  

ВЕРА: Ой  насмешила,  старушка!  (Тихо) Зря  только,  койку  занимаешь.  

ДОНОСЧИЦА: Гадюка  ты  Верка,  а  все  в  любовь  играешь.      

В  палату  входит  статный  мужчина  в  белом  халате.  

НЕСТОР  ИГНАТЬЕВИЧ: Вера,  ты  Елизавету  не  видела?   

ВЕРА: Проходила  тут.  Недовольная.  

НЕСТОР  ИГНАТЬЕВИЧ: Недовольная  говоришь…  Ну  ясно.  Ясно.  Так,  я  побежал.  Если  что  звони.  

ВЕРА: Опять  дела?   

НЕСТОР  ИГНАТЬЕВИЧ: Дела,  Верочка.  Встреча  важная.  

ВЕРА: Ну,  если  встреча  важная,  опаздывать  нельзя. 

САШЕНЬКА: Тик…  Так… (хихикает) 

ВЕРА: А  как  же  пациенты, Нестор  Игнатьевич? 

НЕСТОР ИГНАТЬЕВИЧ:  А,  что  кто-то  жалуется? 

ВЕРА: Нет,  но… 

НЕСТОР  ИГНАТЬЕВИЧ: На  нет  и  обследования – нет.  

Нестор  Игнатьевич  уходит. 

ВЕРА: Встреча  у  него  важная!  Конечно  важная,  когда  дело  касается  денег.  Пошел  встречаться  с  мужем  нашей  Фифы  из  пятой  палаты.  

САШЕНЬКА: Фи… Фи… 

ВЕРА: Помнишь  ее?  Ну,  которая  часами  стоит,  как  статуя, на  стену  смотрит,  и  палец  свой  сосет.  Это  форма  шизофрении  у  нее  такая. Как  же  она  называется?  Ката… като…кататоническая  шизофрения.  Фух,  еле  выговоришь  такое.  Иной  раз,  кажется,  что  сами  шизофреники  названия  эти  и  придумывают. (Пауза)  Так  вот,  муженек  нашей  Фифы,  второй  месяц  за  «проживание»  не  платит,  а  Лизеньке  благоверной  шубка  новая  нужна.  А  отказать  Лизе – неприлично,  а  не  платить  олигарху  за  проживание – куда  неприличней.  А  все  почему?  Мужей  себе  правильных  надо  выбирать.  Не  из  глянцевых  журналов.  Олигарх,  каков  хитрец?!  Мол,  я  не  причем,  жена  сама  ума  лишилась.  И  верят  же  ему.  И  не  подкопаешься.  Да,  Нестор  Игнатьевич  у  нас  гений,  прости  Господи. Да  и  сегодняшняя  медицина,  ох  как  далеко  зашла.  И  чудеса  творит,  и  калечит,  исключительно  за  вознаграждение.  И  за  что  так  с  ней  муж?  Подумаешь,  спала  за  его  спиной  с  тренером  и  что  такого?  Грязно?  Возможно.  Хотя,  бывают  такие  мужья,  которые  заслуживают,  если  не  сказать,  что  достойны,  носить  рога.  Нет,  Сашенька,  ты  не  думай,  я  тебе  не  изменяла.  В  мыслях,  было  дело,  а  на  деле – нет.  Ты-то  мне  и  в  мыслях  изменял,  и  попросту  изменял.  Конечно  же,  я  все  знала.  Ты  спроси,  какая  жена  об  этом  не  знает?  Нет  такой  жены.  Но,  рот  у  меня  на  замке.  Тут,  меньше  знаешь,  дольше  лечишь,  больше  получаешь – правило  тут  такое.                  

ДОНОСЧИЦА: Пора  бы  твоему  языку  отсохнуть,  Верка.  Все  галдишь,  да  ядом  брызгаешь.    

ВЕРА: А,  правда – ядовита  на  вкус.  

ДОНОСЧИЦА: Тебе  лучше  знать.  

ВЕРА: Ты  на  что  намекаешь,  старая? 

ДОНОСЧИЦА: А  ты,  поди,  не  знаешь?! 

САШЕНЬКА: Бррр… (хихикает) 

ДОНОСЧИЦА: Я  таких  змеюк  как  ты,  носом  чую.  Виктор   Владимирович,  начальник  мой,  хороший  был  человек,  говорил  мне,  мол,  Машенька  ты  тут  за  всем  следи,  принюхивайся  и  если  что  учуешь,  мне  тут  же  доложи.  Начальство – слушать  надо.  Я  как  глаза  свои  открыла…  батюшки…  черт-те  что  происходит.  Завхоз  ворует,  сторож  наш,  выпьет  и  спит  на  рабочем  месте,  Ташка – повариха,  продукты  ворует,  а  Зинка,  приличная  на  вид  женщина,  три  рулона  туалетной  бумаги  утащила  домой.  Я понаблюдала  за  этим  тихонько,  а  потом  начальнику  как  черкану,  целых  пять  страниц  получилось.  Он-то  управу  на  них  всегда  находит.  Кто-то  же  должен  о  таких  вещах  сообщать.

Вера  бросает  грязное  белье  в  корзину  и  подходит  к  другой  койке.  

ВЕРА: Поэтому  тебя  и  прозвали  доносчицей.  И  не  сосчитать  скольким  ты  своими  записками  жизни  попортила.  А  других  еще  змеюками  называешь.  

ДОНОСЧИЦА (не  слушая, самой себе): Я  от  звонка  до  звонка  на  рабочем  месте  пахала,  глаз  своих  не  жалела.  И  меня  вышвырнули  вон.  Эта  Лидка,  новый  бухгалтер,  оклеветала  меня.  

ВЕРА: И  поделом  тебе!  Не  отменили  еще  справедливость  в  нашем  мире.  

ДОНОСЧИЦА (самой себе): Я  же  все,  до  последней  копеечки  высчитывала.  Трижды  проверяла.  И  на  тебе… Недостача!  Я  к  начальнику  своему,  а  он  плечами  пожимает  и  ничего  сказать  не  может.  Недостача – значит  украла.  Я  этих  денег  не  крала,  а  кто  тогда  украл?  

ВЕРА: Твой  же  благоверный  начальник  и  украл.  Начальство  наше,  таких  дел  мастера!  Так  красиво  сопрут,  аж  диву  даешься.  

САШЕНЬКА: Бе… бе… 

ВЕРА: А  ты,  дура-доносчица,  все  перед  шефом  своим  пресмыкалась.  Нет  бы,  урвала  какой  кусок  себе,  все  записки,  да  записки  ему  совала.  Ей-богу,  дура!  И  не  жаль  мне  тебя.  Вот  ни  на  грамм  не  жаль.  

ДОНОСЧИЦА (самой  себе): Я  рыдаю,  самим  Богом  клянусь,  а Виктор  Владимирович  все  плечами  пожимает  и  говорит,  чтобы  я  писала.  Вот  я  и  написала  заявление  об  увольнении.  Лидка,  она  все  так  красиво  устроила.  Мое  место  все  грезила  занять. Подлая!  За  что?  Ничего  дурного  я  о  ней  не  говорила,  не  писала.  А  она  возьми,  да  и  черкани  начальнику. Оклеветали  меня!  Так  и  живу  с  этим  клеймом.  Сейчас  вот  возьму  и  напишу,  как  со  мной  Лидка  обошлась.  

ВЕРА: Другим  яму  рыла,  сама  же  в  нее  угодила,  а  урока  так  и  не  усвоила.  Жизнь,  конечно,  не  каждого  учит.  Только  избранных.  

САШЕНЬКА: Туки…  таки…  мяки…  

Доносчица  подходит  к  Вере. 

ДОНОСЧИЦА: Вера,  ты  письмо-то  передай  куда  надо. (Протягивает  письмо) Только  тсс.  

ВЕРА: Все  сделаю  в  лучшем  виде. (Убирает  письмо  в  карман) 

ДОНОСЧИЦА: Ты  письмо  передай. (Шепотом) Тут  порядки  непорядочные.  Надо  чтобы  разобрались.     

ВЕРА: Помню  я. (Тихо) От  твоих  бумажек  карманов  не  на пасешься.                                      

Доносчица  садится  за  стол  и  вновь  начинает  писать.  В палату  входит  молодая  красивая  женщина,  тридцати  лет. 

ЛИЗА: Теть  Вер,  в  коридоре  бы  полы  надо  вымыть.  И  в  четвертой  палате  прибраться  стоит.    

ВЕРА: Конечно,  Лизенька.  Тебя  кстати,  Нестор  Игнатьевич  искал. 

ЛИЗА (недовольно): Виделись  уже.  Теть  Вер,  не  забудьте  убраться.  Я  скоро  может,  уйду,  а  когда  вернусь,  не  знаю.  

ВЕРА (язвительно): Дела  что  ли  важные?  

ЛИЗА: Ну  да,  а  убираться  мне  некогда.         

Лиза  выходит  из  палаты. 

ВЕРА: Конечно,  Лизеньке  убираться  нельзя.  Лизка  у  нас  с  главврачом  спит.  А  главврач  не  любит,  когда  от  Лизы  дурно  пахнет.  Нестор  Игнатьевич  как  жену  потерял,  совсем  ума  лишился.  Все  бегает  за  этими  медсестрами,  а  они,  конечно,  хороши,  вертят  им,  а  Вере  потом  «прибирай»  за  ним. (Пауза) Главное  как  все  грамотно  делает  эта  Лизка,  и  как  бы  даже,  прилично,  прости  Господи.  Машинку  ей  подогнали,  теперь  вот  шубу  ей  подавай.  Скоро  холода,  а  без  шубы  ну  никак.  Нестор  Игнатьевич  хоть  и  лишился  ума  от  красоты  нашей  Лизы,  но  в  своем  уме.  Он  понимает,  что  путь  к…  как  там,  Училка  говорила? Ах  да,  к  вожделенному  телу  Лизы  лежит  через  эту  шубу.  А  телефон  олигарха  второй  день  не  в  зоне  доступа  был.  На  главврача  больно  было  смотреть  до  того  себя  довел. Мужика  можно  понять.  Телефон  олигарха  не  в  зоне  доступа,  а  тело  Лизы  в  зоне  доступа,  но  недоступно. (Пауза)  Нынче,  женские  ласки  дороговато  обходятся. Я  так  никогда  не  умела.  Скажи  же,  Сашенька?     

Сашенька  в  кресле-каталке  что-то  невнятное  пробурчал  и  звонко  захихикал. 

ВЕРА: Я  ведь,  если  люблю,  то  люблю.  И  шуба  мне  не  нужна.  А  на  кой  она  мне?  Душу  не  греет.  Гонятся  все  за  этой  шубой,  ни  жизни  не  видят,  ни  любви  не  замечают. (Пауза) Думают,  Вера  ничего  не  замечает.  А  Вера  все  видит,  все  знает.  Куда  им  до  Веры.  Пожили  бы  они  моей  жизнью.  Поняли  бы,  что  такое  любовь.  У  всех  у  них  одна  похоть,  а  у  нас – любовь.  Да,  Сашенька?  Ничего,  не  долго  Лизке  осталось  глупую  из  себя  строить.  Скоро  так  поглупеет,  что  и  глазом  моргнуть  не  успеет.  Видели  мы  уже  таких.  Кто  до  Лизки-то  была?  А… Настенька!  Милая  и  глупая  девушка!  Лиза  конечно,  поумней  предыдущей  будет.  Ничего,  на  всякого  умного  еще  умнее  найдется.  А  я,  потерплю.  Скоро Нестору  Игнатьевичу  донесут,  что  Лизка  его  роман  крутит  и с  нашим  санитаром,  и  тогда  прощай  и  шуба,  и  машина,  и  работа.  Нестор  Игнатьевич,  как  «накормит»  ее  своей  фирменной  «психотропной  отравой»,  и  будет  она  на  пару  с  Фифой  палец  сосать,  да  в  стену  глядеть,  прости  Господи.  Это  же  только  с  виду  у  нас  главврач – приличный  доктор,  а  внутри…  и  не  разберешь,  какие  мерзости  творятся.  Мерзкий  человек,  для  мерзких  дел,  прости  Господи.    

ДОНОСЧИЦА: Надо  бы  врача  позвать. Меня  обследовать  пора.  

ВЕРА: Так  только  же  приходил  врач.  

ДОНОСЧИЦА: Обследовал?  И  что  сказал?  

ВЕРА: Здорова  ты! Но  уколы  назначил. (Тихо) Нужны  вы  врачу,  как  же.  У  него  одна  забота – Лизка  и  ее  шубка.  

ДОНОСЧИЦА: Уколы – это  хорошо.  Больнова-то  конечно.  Хороший,  Нестор  Игнатьевич,  хороший. Я  так  и  запишу. 

ВЕРА: Это  с  какой  стороны  на  него  посмотреть.  

ДОНОСЧИЦА: Плохая  ты,  Верка!  Непорядочная.    

ВЕРА: Для  тебя  все  хорошие,  только  Вера  плохая.  

ДОНОСЧИЦА: Гнилая  ты. 

ВЕРА: Я?  Это  когда  же  гнилая?  Когда  постель  твою  заправляю  или  памперсы  тебе  меняю,  или  купаю,  чтобы  от  тебя  не  воняло?  

ДОНОСЧИЦА: И  язык  у  тебя  воняет.  Ох,  как  воняет!  Тошно  слушать. 

ВЕРА: Ты  погляди  на  нее!  Правильная  наша.  Саму-то  из  дома  вышвырнули, а  все  языком  мелит.  

ДОНОСЧИЦА: Я  сама  ушла!  По  моему  желанию,  я  тут.  Я  так  и  написала. (Машет  листом  бумаги)

ВЕРА: Что  ты  мне  тут  машешь  записульками  своими?!  Толку  от  них  никакого,  как  и  от  тебя.  

ДОНОСЧИЦА: Я  так  и  запишу (начинает  писать). Не  уважают  нас,  не  ценят. 

ВЕРА: Почему  же,  вас  ох  как  хорошо  оценили.  Каждый  месяц  по  фиксированному  тарифу  ценят.  Заведение-то  у  нас приличное,  тут  одни  как  там?...  Виайпи-психи  отлеживаются.  Одна  ты  у  нас  не  пойми,  откуда  взялась,  по  блату  сюда  попала.  Иначе  жила  бы  сейчас  в  настоящей  дурке,  там  бы  с  тобой  не  сюсюкались,  как  я.  И за  такие  доносы,  тебе  с  лихвой  досталось  бы.  Хотя,  кому  твои  записки  нужны?  Прочитал,  посмеялся  да  и  выкинул  в  мусор.  Там  им  и  место.  И  хоть  бы  что  новое  написала.  Нет  же,  одно  и  то  же,  одно  и  то  же  пишешь.  На  Лизку  жалуешься,  мол,  она  тебе  не  те  уколы  ставит,  то  ли  отравить  пытается,  то  ли  узнать  сверхсекретную  информацию.  Это  что  за  информация  такая? (смотрит  на Доносчицу)

Доносчица  не  обращает  внимания, что-то  усердно  пишет.  

ВЕРА: Видишь,  как  тут  все  устроено  Сашенька.  Тут  говори  не  говори,  они  тебя  не  слышат.  Не  для  того,  они  в  себе  заперлись,  чтобы  тебя  слышать. Тут  надо  быть,  из  этих… как  их  там?  Стрессоустойчивых,  чтобы  с  ними  ужиться.  Иначе  нельзя.  

САШЕНЬКА: Ку…  кууууу…  

В  палату  входит  женщина. 

ВЕРА: Ириша,  сына  пошла  провожать? 

ИРИША: Первый  класс.  Волнуюсь  очень.  Первый  класс  идет,  а  шнурочки  на  ботинках  так  и  не  научился  завязывать.  Слышишь.  Зовет  меня.  Я  побегу.  Побегу. (выбегает  из  палаты)    

ВЕРА: Нужна  ты  сыну  своему!  

Сашенька  в  кресле-каталке  начал  судорожно  дергаться,  пытаясь  выбраться  из  смирительной  рубашки.    

ВЕРА: Сашенька,  не  буянь.  Так  надо.  Для  тебя  же  я  стараюсь.  


Сашенька,  что-то  невнятное  бубнит,  рычит  и  дергается.  

ВЕРА: Ну  все  родной  мой,  успокойся.  Иначе,  Сережу  позову. 


Сашенька,  резко   перестает  дергаться  и  пустым  взглядом  смотрит  на  Веру,  пуская  изо  рта  пузыри.  

ВЕРА: Сережу  боишься?  Тут  этого  бугая  все  бояться.  Он-то  ни  с  кем  не  сюсюкается,  как  вколет  лошадиную  дозу  яда  успокаивающего.  Иначе  как  вас  усмирить?  Вы  хоть  и  не  буяните,  но  хулиганите,  а  нервы  у  нас  не  железные.  Ты-то  буянишь,  когда  я  тебя  кормлю,  вот  и  приходится  наряжать  тебя  в  эту  ужасную  рубашку.  Без  еды  тебе  нельзя.  Ты  мне  живой  нужен,  здоровый,  прости  Господи.       Ах,  ты  мой  милый,  испачкался.  

Вера  подходит  к  Сашеньке,  достает  из  кармана  платок  и  начинает  вытирать  ему  лицо. 

ВЕРА: Красавец  мой!  Жена  все  сделает.  Жена  поможет.  А  на  кой,  спрашивается  жена,  если  мужу  не  помогает?!  Кто  если  не  жена?  (Пауза) Лежишь,  когда  я  захочу,  сидишь,  когда  мне  надо,  вот  только  улыбка  твоя…  жутковатой  бывает.  Но,  меня  это  уже  не  пугает. (Пауза) За  Иришку  нашу  не  переживай.  До  конца  коридора  дойдет,  рукой  помашет  и  обратно.  А  сын  у  Ириши  еще  тот  фрукт.  На  двух  работах  горбатилась,  чтобы  сына  своего  на  ноги  поставить,  а  он  возьми  да  и  женись  на  какой-то  дряни.  Та  ее  с  квартиры-то  сюда  и  определила,  а  сын  так  ни  разу  и  не  навестил  ее.  Шестой  год  провожает  сына  в  школу. И  хоть  бы  раз  навестил  свою  маму.  Времени  нет. Время  сейчас  такое,  что  нет  времени. (Пауза)  Сволочь  он  не  благодарная!  Этим  все  и  сказано.  В  жизни  так  бывает,  вложишь  свою  душу  в  человека,  а  он,  поди,  и  не  человек  вовсе.  Хорошо  еще  за  проживание  платит. Ты  у  меня  не  такой,  нет.  Ты  с  матерью  до  последнего  был.  Ухаживал.  Хороший  сын.  Хороший.  Ты  не  переживай, Сашенька.  Не  отдам  я  тебя  никому  и  не  брошу.  Сама  о  тебе  позабочусь.  Сама.  Все-все  сама.

За  кулисами  кто-то  фальшиво  пытается  играть  на  пианино.  

ВЕРА: Не  обращай  внимания.  Привыкнешь,  Сашенька.  (Гладит  его  по  голове) Тут  ко  всему  привыкаешь,  не  быстро  конечно,  но  привыкаешь.  Музыканта  мы  специально  в  самую  дельную  палату  поселили  и  пианино  подогнали.  Заведение  у  нас  престижное.  Надо  же  этим  Виайпи-психам  угождать!   Пусть  себе  бренчит,  или  что  он  там  делает?!  Я  в  музыке  не  разбираюсь.  (Пауза) Главное  жил  себе  припеваючи,  музыку  всякую  писал  для  фильмов  там  и  на  тебе…  Приснился  сон  ему.  Мол,  как  его  там?  Ни  то  Моцарт,  ни  то  Бах…  Не  важно.  Пришел  кто-то  из  его  этой  музыкальной  шарашки  и  сказал,  мол,  не  музыкант  ты  и  таким  бездарностям,  как  ты,  руки  надо  отрубать.  А  он  возьми,  да  и  отрежь  себе  левую  руку.  Вот  кто  он,  если  не  дебил? Теперь  бренчит  одной  правой.  Ночами  спать  не  дает.  Не  буянит  и  то  хорошо.  Буйных,  мы  в  специальном  изоляторе  держим.  А  там,  такие  страсти  кипят,  что  самой  хочется  свихнуться,  прости  Господи.  


Бренчание  на  пианино  прекращается.  

ВЕРА: Сегодня  он  маловато  музицировал,  спасибо  Господи.  И  пианино  ведь  не  выкинешь.  Нельзя.  За  это  пианино,  отдельно  оплачивают.  За  то,  что  нам  приходится  этот  вот  шедевр,  прости  Господи,  слушать,  никто  и  не  думает  платить.  А  зачем  нам  платить?  Мы-то  тут,  Виайпи-санитарами  не  нанимались.            

Вера  убирает  платок  в  карман  и  продолжает  менять  постельное  белье. 

ВЕРА: Меня  за  такое  часто  ругают  наши  медсестры.  Мол,  я,  черствая,  местами  циничная.  Жалеть  я,  видите  ли,  не  умею.  А  таких-то  пожалеть  надо.  А  что  их  жалеть?  Живут  себе,  в  своем  чудном  мире,  а  мы  тут  за  них  горбатимся.  Тут  уж  не  разберешь,  кого  надо  жалеть  и  кто  безумнее.  Вот  мы,  слышим,  видим,  терпим  то,  что  вокруг  нас  происходит  и  ничего  не  можем  поделать.  Жить-то  как-то  надо.  Лжем,  воруем,  убиваем,  а  все  еще  считаемся  в  здравом  уме,  а  как  поговорил  с  каким-нибудь  зеленым  человечком,  так  будьте  любезны,  в  дурку.  Эти  хоть  вреда  никому  не  приносят.  Беспокоят  и  то,  только  нас.  Остальным  на  них  наплевать. (Пауза) Они  все  бывшие,  они  всеми  забыты,  они  это  прекрасно  понимают  и  поэтому,  решили  укрыться  от  этой  жизни  и  с  головой  ушли  в  непонятные  нам  миры.  А  кто  нас-то  пожалеет?   Вот  ты  спроси,  Сашенька,  что  это  я  такая  наполовину  образованная?  Дура  я!  Вот  почему.  Замуж  рано  выскочила.  Не  пойми  за  кого.  Бил  меня.  Не  сильно,  правда,  но  бил.  Через  семь  лет  развелась,  а  через  год,  опять  замуж  выскочила  и  опять,  не  пойми  за  кого.  Когда  ты  сама  не  пойми  кто,  то  и  мужей  себе  подстать   выбираешь. (Пауза) Любила  я  мужа.  Сильно  любила.  Детей  у  нас  не  было.  Потом  муж  запил.  Он  как  выпьет,  я  голову  в  руки  и  бегу.  Бегу,  а  сама  не  пойму  зачем  и  куда…  Эх,  сердце,  все  к  мужу-то  рвалось.  И  по  врачам  ходили  и  по  бабкам  водила,  прости  Господи,  все  бестолку.  Побьет  меня,  потом  за  водкой  пошлет.  Я  и  не  выдержала.  Уйти  от  него  не  могла  и  запила  вместе  с  ним.  Любила  же!  Он  на  дно,  а  вместе  с  ним  и  я.  После  смерти  мужа,  он  у  меня  из  окна  выбросился,  классика  жанра  у  алкашей,  все  думали,  что  я  уж  точно  сопьюсь.  И  нет  же.  Бог  мозгов  не  дал,  но…  как  его  там?  Силой  воли  наградил.  Пить  бросила,  сюда  устроилась  на  работу,  тебя  встретила.  Правда,  квартиру  пришлось  продать.  Нестор  Игнатьевич,  поступил  благородно  и  позволил  нам  тут  жить.  Тут  мы  и  обрели  свое  счастье.  Правда  же? Сашенька,  ты  же  меня  не  бил.  Иной  раз,  как  дашь  словом  по  башке.  Ты  это  умел.  Это  ты  сейчас  «бубукаешь»,  а  раньше… Эх,  как  долбанешь  словом!  Хорошо,  что  я  забыла  те  слова.  Так  же  проще  жить.                           

ДОНОСЧИЦА: Верочка,  а  письмо  мне  не  приходило? 

ВЕРА: Рано  еще  для  писем.  

ДОНОСЧИЦА: Поди  они  еще  не  получили  письмо-то  мое?  Ничего,  я  подожду.  Я  научила  себя  ждать.  Меня  этому  муж  научил.  А  какой  у  меня  был  муж!  Таких  сейчас  и  не  сыщешь. (Пауза) Вера,  а  почтальон  сегодня  не  приходил?  Мне  письмо  должны  передать,  важное.  Пойду-ка  я  ему  навстречу. 


Доносчица  быстрым  шагом  выходит  из  палаты. 

ВЕРА: Ты  гляди,  Сашенька,  как  побежала. (Смеется) Таких  шустрых,  смерть  не  скоро  догонит.      

БАРОНЕССА (голос  за  сценой): Игристого  вина  мне!  И  побыстрей!  

ВЕРА: А  вот,  и  Баронесса  наша  местная  проснулась.  Каждое  утро  одно  и  то  же,  одно  и  то  же.    

В  палату  входит  Баронесса,  в  шляпе  и  с  сумочкой.   

БАРОНЕССА: День  прожит  зря,  коль  не  выпито  вина  игристого!  

ВЕРА: Ума  лишилась,  а  капризы-то  остались! (Смеется)  Эх,  а  вырядилась  как?!  Ты  куда  так  нарядилась?  Муж  твой  неделю  назад  приходил,  теперь  уже  через  месяц  придет.  Если  не  забудет.   

БАРОНЕССА: День  сегодня  какой-то…  не  такой.  А  мне  же  на  сцену  выходить.  Где  же  гример?  Бестолковая!   Что  за  день?  А  со  мной  что?      

ВЕРА: Мания  величия  плюс  паранойя.  Капризная  актрисулька.  Ох,  Сашенька,  иной  раз,  так  и  хочется  всыпать  ей,  прости  Господи.  Бить  ее  нельзя.  К  ней  муж  заходит.  Редко,  но  бывает  тут.  К  ней-то  одной  и  ходят. (Пауза) Теперь  они  все  тут  непригодные  стали.  Рано  или  поздно,  все  мы  будем  непригодные.  Жизнь  такая,  что  с  нее  спросишь…     

Баронесса  достает  из  сумочки  зеркальце  и  глядит  на  свое  отражение.  

БАРОНЕССА: Да,  годы  делают  меня  только  краше.  Вот  что  значит – иметь  хорошие  гены!  

ВЕРА: И  не  иметь  мозгов!  Счастливая!  

БАРОНЕССА: Мне  же  на  сцену  выходить.  Гримера  мне,  живей!  Где  ты  ходишь,  бестолочь?!  Вина  мне  игристого!  И  побыстрей!  

ВЕРА: Вот  Сашенька,  богемная  личность  к  нам  пожаловала.  Лицо  свое  богемное  демонстрирует.  Срамота,  прости  Господи.  И  хорошо,  Сашенька,  что  ты  меня  в  театр  не  водил.  Я  тут  с  лихвой  этой  театральщины  наелась.  И  в  кино  меня  не  водил,  и  в  кафе  не  водил,  все  стеснялся.  Стеснительный  ты  мой.  

БАРОНЕССА (вглядываясь  в  свое  отражение): Хороша!  И  фигурой  стройна,  и  лицом  прекрасна.  (Читает  отрывок  из  «Макбет») Так  смотри  же  ясно.  Ходить  с  таким  лицом  всегда  опасно.  Об  остальном  не  думай. (Пауза)  Где  Сережа?  Макбет  недоделанный!  Опять  забухал?  С  кем  мне  на  сцене  играть?  

ВЕРА: Вот  капризная  же,  актрисулька!  Как  же  ее  муж-то  столько  лет  терпит?  Я  капризничать  никогда  не  умела.  Надо  было  чуток  капризничать,  а  не  могла.  Не  из  той  я  породы,  чтобы  капризы  в  ход  пускать.  Мой  первый  муж,  такой  капризный  был.  Просто  чудовищно-капризный,  прости  Господи.  Я  слово  боялась  ему  сказать,  он  как  начнет  свои  капризы,  да  кулаки  в  ход  пускать…  Эх  и  натерпелось  мое  тело,  нарыдалась  душа.                      

Баронесса  садится  на  кровать,  снимает  шляпу,  аккуратно  кладет  рядом  с  собой,  достает  из  сумочки  расческу  и  начинает  причесываться.  

ВЕРА:  Гляди-ка,  Сашенька.  Волос  на  голове  почти  нет,  а  все  причесывается.   И  что  она  сюда  причесываться  ходит?  Ей  же  отдельную  палату  выделили,  чтобы  она  людям  не  мешала,  а  она  все  ходит  и  ходит  сюда.  С  утра  до  ночи  в  зеркальце  глядит  да  марафет  наводит.  Ее  за  это  любят.  Муж  к  ней  заходит,  вкусняшек  всяких  приносит.  Она  их  чуток  поест  и  все – фигуру  бережет.  Мозгов  нет,  зато  за  фигурой  следит.  Чем  меньше  у  женщины  мозгов,  тем  дольше  ее  любят.  Нам  женщинам,  надо  запретить  думать,  так  по  мелочи  только.  Я  вот,  всю  жизнь  думала.  Не  о  себе  конечно,  но  думала,  переживала.  О  матери  своей  думала,  за  мужей  переживала.  И  все  зря!  Переживать  надо  в  меру,  иначе,  о  тебе  никто  не  будет  переживать.  Сашенька,  ты  за  меня  не  переживай,  я  как-нибудь  сама.  Все  сама!              

В  палату  входит   УЧИЛКА.  

УЧИЛКА: Дырявая  у  меня  голова.  Сочинение  я  так  и  не  проверила.  Ночь  просидела,  Ванечку  ждала.  И  забыла!  Обещал  же  быть  к  ужину  и  не  пришел.  На  работе  засиделся.  Трудоголик!  Я  вот,  ленивая.  Ничего  вот  не  умею.  И  правильно,  что  муж  меня  ругает.  Ленивая  я.  Красоту  свою  не  смогла  сберечь.  Все  мужа  жду,  да  детей  учу.  А  учить  их  надо. (Читает  отрывок  из  поэмы «Демон») Печальный  Демон,  дух  изгнанья,  летел  над  грешною  землей,  и  лучших  дней  воспоминанья…  

ВЕРА: Ну  запела!  Ты  хоть  бы  репертуар  свой  сменила  что  ли?     

УЧИЛКА (вспоминая): И  лучших  дней  воспоминанья…  И  лучших  дней  воспоминанья?  Вот  и  память  начала  меня  подводить.  Да  простит  меня  Лермонтов!  И  лучших  дней  воспоминанья?  Беда  так  беда!  Такое  забыть…     

Училка  ходит  кругами  по  палате,  судорожно  вспоминая  строки  из  поэмы.

ВЕРА: Завела  свою  шарманку.  А  что  еще  от  преподавателя  литературы  ждать?   Хорошо,  что  проблем  с  ней  почти  не  бывает.  Воспитанная,  сама  постель  заправляет,  зубы  чистит,  уколы  дает  ставить,  а  разговаривает…  Иной  раз  такие  слова  выдает,  что  без  этого…  словаря  не  разберешь.  Училка,  она  и  в  дурке  училка!  Прости  Господи.    

БАРОНЕССА: Любезный,  что-нибудь  из  Шекспира  мне  зачитай.  Леди  Макбет. (Убирает  зеркальце  и  расческу  в  сумочку) Ох,  как  я  играла!  Как  играла!  Президенты  трех  стран  стоя  мне  аплодировали.  А  я  им  улыбалась  и  кланялась.  Улыбалась  и  кланялась.  Как  же  я  играла!  

УЧИЛКА: И  лучших  дней  воспоминанья…? (Пауза) Мозги  уже  не  те  стали.      

Баронесса  подходит  к  Училке  и  дает  ей  пощечину.  

БАРОНЕССА (строго): Я  просила  Шекспира!  

УЧИЛКА: Ванечка,  не  бей.  Не  уходи.  

Училка  садится  на  кровать  и  начинает  плакать.  Баронесса  садится  рядом  и    гладит  ее  по  голове.  

БАРОНЕССА (читает  отрывок  из «Макбет»):  Только  будь  светлей  лицом,  чтоб  страх  их  обмануть.  О  прочем  позабочусь  я  сама. (Вздыхает) Я  так  играла!  Так  играла!  

УЧИЛКА (читает  отрывок  из  «Демон»): Я  тот,  чей  взор  надежду  губит.  Я  тот,  кого  никто  не  любит.  Я  бич  рабов  моих  земных.  Я  царь  познанья  и  свободы.  Я  враг  небес,  я  зло  природы.  И,  видишь – я  у  ног  твоих! (плачет)  

ВЕРА: О  своей  женской  доле  горюют.  Тьфу!  Знали  бы  они,  что  такое  эта  пресловутая  женская  доля.  

САШЕНЬКА: Бу! (хихикает)  

 
Вера  уносит  из  палаты  корзину  с  грязным  бельем.  

БАРОНЕССА (читает  отрывок  из  «Макбет»): Прочь,  проклятое  пятно! Прочь,  говорю!  (умолкает  и  смотрит  на  свои  руки)  Мне  замену  в  театре  уже  нашли,  но  муж  мне  говорит,  что  никому  не  дано  так  сыграть  леди  Макбет,  как  мне. (Вздыхает) Забыл  меня  мой  зритель.  Забыл  мою  леди  Макбет. Теперь  ее  другая  играет. (Пауза)  Ах,  как  же  я  играла.  Президенты  трех  стран  мне  стоя  аплодировали.            

Вера  заходит  в  палату  с  ведром  и  шваброй.  

УЧИЛКА: Глупая  я,  мне  же  мужа  надо  кормить,  а  я  тут  засиделась.  Ванечка  придет,  опять  ругаться  будет.    

Училка  выбегает  из  палаты.  Вера  начинает  мыть  пол.    

ВЕРА: Несчастная  она  конечно.  От  Училки  муж  ушел.  Вот  она  и  начала  лечить  свою  сердечную  рану  книгами.  До  того  дочиталась,  что  и  попутала  где  реальность,  а  где  книги  ее.  Читай  не  читай,  а  дураком  помрешь.  Мама  мне  так  всегда  говорила.  И  вот  результат.  Ей-богу,  лучше  бы  пить  начала.  Гляди  и  не  оказалась  бы  тут.  

САШЕНЬКА: Пфу! (хихикает) 

ВЕРА: А привели  Училку,  года  два  назад,  ночью.  Оказалось,  что  она  голая  на  метле  по  городу  бегала,  к  Воланду  на  бал  спешила. Никогда  бы  в  такое  не  поверила,  если  бы  своими  глазами  не  увидела.  Как-то,  она  швабру  мою  утащила  и  давай  рассекать  на  ней  по  коридору,  тело  свое  голое  нам  показывать.  Сережа  ее  быстро  нагнал,  скрутил  и  напичкал  ядом.  Ох,  как  она  рыдала,  а  орала  так,  что  мы  сами  с  ума  сходили.  Каждый  день,  пичкали  ее  отравой,  чтобы  хоть  как-то  усмирить.  Отрава,  она  конечно,  ядовитая,  но  полезная.  Нам  нервы  бережет.  К  Воланду,  голая,  больше  не  торопиться,  зато  мужа  своего,  Ванечку,  каждую  минуту  вспоминает.  Себя  ругает,  а  его  захваливает.  И  где  справедливость?  Нас  бросают,  мы  ума  лишаемся,  а  мужей  своих  хвалим,  ругаем  но,  черт  возьми,  любим  до  безумия. (Пауза) Сейчас-то  Училка  тихоней  стала,  стихи  нам  всякие  читает.  Благодаря  ей-то  я  и  начала  эту  классику  узнавать.  В  школе-то  не  до  нее  было.  Иной  раз  бывает,  сядет  и  давай  нам  Онегина  наизусть  читать.  С  начала  и  до  конца.  Любит  она,  конечно,  Лермонтова.  Он  ей  мужа  напоминает.  Муж  ее,  еще  тот  Демон!  Стихи  такие  читает,  аж  до  слез  доводит.  Не  будь  она  здесь,  звалась  бы…  как  там?  Вундеркиндом,  прости  Господи.  Муж  к  ней,  конечно  же,  не  приходит.  Нужна  она  ему!  Ты  представляешь  Сашенька,  подруга оплачивает  ее  проживание.  Та  самая  подруга,  что  мужа  увела. (Пауза) Странные  мы  женщины.  Ох,  не объяснимые.  И  хорошо,  что  мы  такие,  пусть  мужики  помучаются,  а  нам  еще  полы  мыть.         

За  кулисами  доносится  грохот  и  мужские  крики.  

ВЕРА: Опять,  Никитка  балуется.  Спортсмен.  Он  месяц  как  у  нас  отлеживается.  Я  тебя  Сашенька  с  ним  познакомлю. Поговаривают,  что  он  ни  один  бой  не  проиграл.  Чемпион!  Вот,  мозги-то  и  не  выдержали  чемпиона.  Шастает  по  коридору  туда-сюда,  что-то  себе  под  нос  бормочет.  А  бывало,  как  сейчас,  как  разбежится  и  головой  в  стену.  Голова-то  у  него,  хоть  и  без  мозгов,  прости  Господи,  но  каменная.    

БАРОНЕССА: Мне  пора  на  сцену.  Зритель  ждет.  Пора  мне,  пора!  

Баронесса  встает  с  кровати,  надевает  шляпу,  берет  сумочку  и  выходит  из  палаты. 

ВЕРА: Сейчас  по  коридору   походит  кругами,  потом  вернется  и  начнет  рассказывать,  кто  и  как  ей  аплодировал.  Всю  жизнь,  этими  аплодисментами  и  живет.  

В палату  входит  счастливая  Лиза  с  огромным  пакетом,  а  следом – Нестор  Игнатьевич. 

НЕСТОР  ИГНАТЬЕВИЧ: Верочка,  тут  новенькую  к  нам  привели. 

ВЕРА: Буянит  что  ли? 

НЕСТОР ИГНАТЬЕВИЧ: Маленько.  Сережка  уже  отвел  ее  в  процедурную.  Ты  сходи,  посмотри,  может  ему  помощь  твоя  понадобиться.  

ВЕРА: Сейчас,  только  полы  домою. 

НЕСТОР  ИГНАТЬЕВИЧ: Верочка,  сейчас  надо.  Полы,  могут  и  подождать.  Клиентка  у  нас  «особенная»  и  подход  к  ней  нужен  соответствующий.  Не  мне  же  вам  объяснять.      

ВЕРА: А  Лизка? 

НЕСТОР  ИГНАТЬЕВИЧ: Елизавета  мне  нужна.  Необходимо  все  оформить.  

Оба  выходят  из  палаты. 

ВЕРА: Оформить  надо!  Как  же.  Стоит  пакетом  гремит.  Шубку  ей  пригнали,  теперь…  оформить  надо!  Срамота!  Лизке  шубу,  а  Вере – пичкай  бедолагу  ядом.  Пойду,  погляжу,  кого  к  нам  занесло.  Сашенька,  ты  меня  тут  подожди.  Жена  твоя  скоро  вернется. 


Вера  прислоняет  швабру  к  стенке  и  выходит  из  палаты.  

2. 

Палата.  Сашенька  сидит  в кресле-каталке,  смотрит  пустым  взглядом  на  кровать,  пускает  ртом  пузыри  и  хихикает.  Доносчица  заходит  в  палату  и  подходит  к  Сашеньке. 

ДОНОСЧИЦА: Бедолага  ты!  Как  же  тебя  занесло  в  берлогу  к  этой  змеюки?!  Только  тс-с-с.  Они  же  не  знают,  что  я  знаю.  Ты  не  переживай,  я  все-все  уже  написала  и  кому  надо  отправила.  Скоро  он  приедет  и  всех  накажет.  Обязательно  накажет.  Иначе  нельзя.  Сейчас  вот  про  Фифу  пишу.  Там  (указывает  пальцем  вверх),  люди  справедливые  сидят.  

САШЕНЬКА: Гу-гу!  

ДОНОСЧИЦА: Что  написала?  Все,  что  глаза  видят,  то  и  пишу.  Нас-то  уже  не  спасти,  гляди,  других  удастся  уберечь.  Нет  нам  спасения.  Отсюда  только  одна  дорога,  туда (указывает  пальцем  вверх).  Там  наше  спасение,  там-то  нас  уж  точно  ждут,  а  здесь  не  нужны  мы  стали.  Не  нужны!  И  дочери  я  в  тягость,  и  внучке – спать  мешаю.  Я  же  храплю,  а  внучке  утром  в  школу.  


Сашенька  хихикает.  Доносчица  гладит  его  по  голове.    

ДОНОСЧИЦА: Нет,  Сашенька,  ты  не думай,  я  зла  не  держу.  У  дочери  моей,  своя  дочь  подрастает,  скоро  еще  один  появится.  Тесно  нам  ужиться  в  моей  двушке.  Тесновато,  конечно,  что  поделаешь,  мы  с  Петей,  мужем  моим,  только  на  двушку  и  заработали.  Нам  больше  и  не  надо  было.  Была  бы  трешка – другое  дело.  Хотя,  трешка  тоже  маловато.  Тут  все  маловато,  когда  человек  лишний.  Я  это  знала.  Когда  дочь  вещи  Пети  выкидывала,  я  сразу  поняла,  что  и  меня  выкинут.  Я  не  сержусь.  Все  для  дочери  же  делается.  А  ты  Сашенька,  не  переживай,  я  про  тебя  все  написала.  Все,  что  слышала,  все  записала.  Что  ты  спрашиваешь?  Ах,  что  написала?  Конечно,  тебе  же  интересно.  Сейчас,  Сашенька (подходит  к  своей  кровати,  достает  из-под  подушки  письмо). Я  прочту,  а  ты  слушай.  Может,  что  упустила? (Раскрывает  письмо)               

 
В  эту  минуты,  в  палату  входит  Вера.  Видит  в  руке  Доносчицы  письмо.  

ВЕРА (рассерженно): Ты  опять  за  старое,  старуха!  Отдай  сюда! (вырывает  из  ее  рук  письмо,  комкает  и  убирает  в  карман)

Сашенька  захихикал,  брызгая  слюной.  Вера  идет  к  мужу.    

ВЕРА (ласково): Что  такое  Сашенька?  И  тебя  она  довела,  да? (Достает  из  кармана  платок  и  начинает  вытирать  мужу  сопли).           

ДОНОСЧИЦА: Сама  мужа  искалечила,  теперь  ему  сопли  вытирает.  И  кто  из  нас  больной?  

САШЕНЬКА: Мяу! Бум!  

ВЕРА (зло): Молчи.  Старая  карга!  Много  ты  понимаешь!  

ДОНОСЧИЦА: Убила  того,  кого  любила!  Нет  в  тебе  души.  Я  так  и  запишу.  

ВЕРА: Молчать!  Кому  велено?!  Сейчас  Сережу  позову  и  все.  Тут  люди  щедрые,  на  шоковой  терапии  не  экономят.  

ДОНОСЧИЦА: Я  все-все  напишу.  (Садится  за  стол  и  начинает,  писать) Он-то  разберется.  

ВЕРА: Кто  разберется,  полоумная?  Нет  его  уже  в  живых.  Нету!  

ДОНОСЧИЦА: Бог-то  живой!  Он  все  видит,  все  слышит,  всех  накажет.  И  душу  твою  черную,  Он  накажет.  Ох,  как  накажет!  Сталина  на  тебя  нет,  Сталина!  

ВЕРА: Сейчас,  Сережу  позову,  он  тебе  быстро  организует  встречу  с  твоим  Сталином!  

ДОНОСЧИЦА: Он  разберется!  Помяни  мои  слова!  

Вера  подходит  к  порогу  палаты. 

ВЕРА (кричит): Сережа!  Быстро  сюда.  

ДОНОСЧИЦА: Несчастная  ты  женщина!  

ВЕРА: Ей-богу,  ты  меня  достала,  старая!  

В  палату  входит  Сережа  и  силой  уводит  Доносчицу.  

ВЕРА: Сейчас  ей  мозги  вправят.  Будет  знать,  как  на  любящего  человека  клеветать.  Старая  дрянь!  Много  она  понимает… Мужа  я  своего  искалечила… Поганая  у  нее  душа,  и  язык  поганый.  Не  верю  я  ей,  и  ты  не  верь.  Ты  же  мой.  Единственный.  Никого  у  меня  нет.  Только  ты. (Подходит  к  мужу  и  начинает  гладить  его  по  голове)  Не  слушай  ее.  Милый  мой,  родной.  Не  слушай.  

Вера  садится  на  пол  напротив  кресла-каталки  и  достает  из  кармана  письмо. 

ВЕРА: Поглядим,  что  она  тут  намалевала… (пробегает  глазами  по  тексту). Вот  неблагодарная! Я  ей  тут  попу  потираю,  а  она  такую  ересь  про  меня  понаписала,  прости  Господи.  А  чему  ты  Вера  удивляешься?!  Возраст  у  меня  уже  не  тот,  чтобы  удивляться.  Да,  Сашенька? (Пауза).  Она  же  не  знает,  как  ты  жил  до  меня.  Не  знает,  из  какой  ямы  я  тебя,  родного,  вытащила.  Вот  кем  ты  был  до  встречи  со  мной?  Работал  охранником  в  магазине  и  жил  в  подсобке.  Спал  на  холодном  полу  с  блохастой  кошкой  и  мечтал  о  хорошей  жизни.  Я  же  тебя  полюбила,  в  квартиру  привела,  в  постель  свою  пустила.  Я  как  мужа  схоронила,  думала,  что  помру  одна  непригодная.  А  тут  ты  нарисовался.  Молодой,  да  еще  и  красивый.  А  как  ты  мне  улыбался?  Ох,  как  же  я  эту  твою  улыбку  любила.  Я  и  эту  люблю. (Пауза) Помнишь,  какие  слова  мне  говорил?  Я  таких  слов  прежде  и  не  слышала,  только  в  кино.  И  родной  меня  называл,  и  любимой.  Мне  же  больше  для  счастья  не  надо  было. Слушать  эти  твои  красивые  слова,  да  и  обнимать  тебя.  Вот  я  старая! (Поднимается  на  ноги)  Сама  тут  о  заботе  говорю,  а  не  забочусь  о  тебе. (Прячет  письмо  в  карман) Совсем  забыла,  что  тебе  пить  пора.  Я  сейчас,  Сашенька.     

Вера  выходит  из  палаты  и  через  минуту  возвращается  с  чашкой  и  ложкой.    

ВЕРА: Пей,  Сашенька. ( Поит  его  с  ложечки)  Пей,  родной  мой. 

Сашенька  что-то  невнятное  бормочет  и  хихикает.   

ВЕРА: Не  хулигань,  муж  мой! (снова  поит  его  с  ложечки) Каким  был  непослушным,  таким  и  остался.  Непослушный,  а  все  же  родной,  порядочный.  

САШЕНЬКА: Чик… 

ВЕРА: Разве  я  могла,  такого  порядочного,  как  ты,  искалечить?  Нет,  родной  мой,  конечно  же,  нет.  (Пауза)  Верила  я  тебе,  Сашенька.  (Ставит  чашку  на  пол,  достает  из  кармана  платок  и  начинает  вытирать  ему  лицо) Те  слова,  что  ты  мне  через  год  говорил,  я  им  не  верю.  Честное  слово,  заставила  свое  сердце  забыть  их  напрочь.  А  толку  их  помнить?  Это  же,  как  говориться,  по  пьяни   говорилось.  

Вера   садится  на  пол  напротив  мужа. 

ВЕРА: Тут  все  говорят,  что  черствая,  бессердечная,  а  ты-то  Сашенька,  знаешь,  какой  ласковой  я  могу  быть.  И  сердце  у  меня  большое.  Вот  ты,  когда  пьяный  заявил  мне,  что  никогда  меня  не  любил,  что  тебя  от  меня  тошнит,  вот,  что  я  сделала?  Спать  уложила.  Сама  я  в  ту  ночь  так  и  не  сомкнула  глаз.  Смотрела  на  свое  отражение  в  зеркале  и  рыдала.  Ты  моих  рыданий  не  слышал,  у  тебя  сон  крепкий.  И  хорошо,  что  не  слышал. (Шепотом) Открою  тебе  тайну,  я  в  ту  ночь,  хотела  на  себя  руки  наложить,  прости  Господи.  Ты  меня  спас.  Знаешь  как?  Начал  звать  свою  Ольгу.  Помнишь,  продавщицу  свою?  У  тебя  с  ней  шуры-муры  были.  Ты  этого  не  помнишь.  Не  помнишь,  как  звал  ее,  как  называл  ее  любимой,  что  променял  ее,  красивую  на  уродиху  с  квартирой.  Говорила,  что  забыла,  а  сама  напомнила.  Бывает.  Мы  же  женщины  такие,  иной  раз  помним  то,  что  помнить  не  надо.  (Пауза)  Я  же  спасла  тебя  тогда,  Сашенька,  как  и  ты  меня  в  ту  ночь.  Вот  ушел  бы  ты  к  этой  своей  рыжей  Ольге.   И  что?  У  нее  же  квартиры  нет.  А  ногти  ты  ее  видел?  С  таким  маникюром,  она  бы  тебе  не  готовила.  Ходил  бы  голодный,  а  готовить  я  всегда  умела. (Пауза)  А  толку?  Первый  муж,  все  эти  мои  супы,  мне  же  на  голову  выливал,  второму  мужу  только  водки  и  подавай,  ты  же  единственный,  в  обе  щеки  уплетал,  хвалил,  руки  мне  целовал  и  добавки  просил.  Я  же  все  для  тебя. 

Вера  достает  из  кармана  письмо  и  пробегает  глазами  по  тексту. 

ВЕРА: Ты  погляди,  диагноз  твой  длиннющий,  не  поленилась,  написала,  старая.  Вот  хитрая старуха  попалась! Не  слышит,  когда  с  ней  говорят,  а  подслушивать – не  разучилась. Ты  только  послушай (читает  письмо  вслух) Что  касается,  Сашеньки,  у  парня  гебефриническая   шизофрения.  Он  то  и  дело  хихикает,  улыбается,  а  иногда  говорит,  как  правило,  это  невнятное,  бессмысленное  бормотание,  а  на  лице  у  него  не  стоит  искать  смысла.  Я  неоднократно  пыталась  с  Сашенькой  заговорить,  и  ничего  не  вышло,  только  жуткая  клоунская  улыбка. (Смеется  сквозь  слезы)  Ой  насмешила,  старая.  Слышишь,  Сашенька?  Только  жуткая  клоунская  улыбка.  Вот,  что  они  в  тебе  все  видят.  Они  же  тебя  не  знают,  как  я. (Вытирает  слезы) Я  тебя  хорошо  изучила,  лучше,  чем  ты  себя.  Поэтому,  когда  ты  хотел  уйти  к  этой  своей  рыжей,  думал,  что  любишь  ее,  я-то  знала,  что  сердце  обманывает  тебя.  Сердце,  оно  же  иногда  и  обманывать  умеет.  Вот  и  ты  повелся.  Но,  я  твоя  жена,  я  должна  защищать  тебя  от  таких  вещей.  Жена,  для  этого  и  нужна.  Правда  же,  Сашенька?

САШЕНЬКА: Бу! (хихикает) 

ВЕРА: Да,  я  не  красивая.  Себе  я  цену  знаю,  и  знаю,  что  любить  как  умею  я,  не  каждая  осмелиться.  Нам,  что  для  счастья  надо?  Чтобы  милый  рядом  был.  С  таким  и  в  постели  телу  приятно  лежать,  и  душа  спокойна.  Вот  ты,  постель  делил  со  мной?  Делил.  Вот  душу – не  делил.  Не  переживай,  я  уже  давно  тебя  простила.  Мы  женщины  такие:  коль  любим,  обид  не  держим.  Умеем,  когда  надо,  и  прощать,  и  понимать,  и  терпеть.  Я  долго  терпела.  Видит  Бог,  очень  долго.  И  когда  сил  не  было  терпеть,  продолжала  терпеть.  Знала,  что  наиграешься  и  вернешься. (Пауза)  Терпела,  терпела,  а  в  итоге  стала  тебе  ненужная,  в  тягость.  И  как  такое  понимать?  Любишь,  молчишь,  терпишь,  всю  ласку  свою  даришь  и  на  тебе – не  любил,  надоела,  тошнит,  ухожу…  (Пауза)  А  вот  мне  не  в  тягость.  Третий  год  тебе  и  памперсы  меняю,  и  с  ложечки  кормлю,  и  купаю,  и  одеваю,  а  все  еще  нужен  мне.  И  нет  никого  нужнее.  Прости  Господи,  но  такой  ты  мне  больше  нужен.  Такой  ты  мне  больше  боли  не  причинишь.  (Пауза) Ольга,  красивая,  спорить  не  стану,  но  я-то  лучше  знаю,  что  меня  ты  любишь.  Ты  просто  это  забыл.  Так  бывает  с  теми,  кто  пьет.  Я  только  напомнила  тебе.  Дала  тебе  понять,  кто  тебя  действительно  любит,  кто  хочет  о  тебе  заботиться,  каким  бы  ты  ни  был.  Я  просто  напомнить  хотела.  Я  не  думала,  что  эти  головорезы,  так  сильно  тебя  искалечат.  Мы  с  ними  так  не  договаривались.  Уговор  был  только  попугать  тебя,  ну  и  врезать  пару  раз,  а  они  вон,  что  с  тобой  сотворили.  Сильно  тебя  били?  По  голове? (Пауза)  Я  же  когда  к  тебе  в  больницу  прибежала…. Ох,  и  вспоминать  страшно!  Увидела  тебя…  Лежишь,  без  сознания…  весь  в  крови…  живого  места  на  тебе  не  было…  Я,  как  грохнусь  в  обморок.  Меня-то  быстро  в  чувства  привели,  а  тебя  не  сразу.  Врачи  меня  сразу  предупредили,  что  очнувшись,  ты  уже  будешь…  другим.  Мне  было  плевать,  лишь  бы  ты  очнулся.  Все,  о  чем  я  молила.  И  чудо!  Ты  здесь,  рядом. (Пауза) Богом  клянусь,  не  хотела  я  этого.  Тут  моей  вины  нет.  Это  твоя  головка  оказалась  слабой.  И  кошелек  забрали,  и  мозгов  лишили,  прости  Господи.  Но  теперь-то  ты  мой.  Теперь-то  ты  от  меня  никуда  не  уйдешь.  И  Ольге  своей  ты  не  нужен.  Мне  только  нужен.  Мне!  Ты  же  жизнь  моя.  Подумаешь,  квартиру  продала,  чтобы  с  теми  типами  расплатиться.  А  что  было  делать?  На  кону  любовь  моя  стояла.  Зачем  мне  квартира  без  тебя?  А  с  тобой,  мы  и  тут  счастливы.  Ты  же  вон,  какой  счастливый!  Улыбайся  мне,  Сашенька.  Я  же  правильно  поступила,  Сашенька?  Знаю,  что  права.  Я  всегда  правильно  поступаю,  когда  дело  моего  сердце  касается.  Иначе  нельзя.                            

Сашенька  хихикает.  

ВЕРА: Правильно  Сашенька,  тут  улыбаться  надо,  а  не  слушать.  Смейся  родной  мой,  смейся.  А  я  с  тобой  посмеюсь. (Убирает  письмо  в  карман) Счастлива  я  в  своем  несчастье.  Меня  тут  не  поймут.  Нет.  Ты  меня  понимаешь,  а  это  главное.  Все  ради  тебя,  Сашенька.  Все  во  имя  любви!  Любовь  свою  надо  беречь,  охранять  от  посторонних  глаз.  Иначе  нельзя.  Нельзя  было  иначе.         

В  палату  вбегает  взволнованная  Лиза. 

ЛИЗА: Ты  Нестора  Игнатьевича  не  видела? 

ВЕРА: Он  же  с  тобой  был. (Поднимается  на  ноги) А, что  стряслось-то? 

ЛИЗА: Баронесса  скончалась.  До  Нестора  Игнатьевича  не  дозвониться. 

ВЕРА: Отыграла  свое  актриса! Печально.  (Вздыхает) Печально.  

Лиза выходит  из  палаты. 

ВЕРА: Эх,  Сашенька.  Бог  забрал  нашу  Баронессу  к  себе,  и  пусть  теперь  сам  с  ней  разбирается.  Она  уже  его  забота,  а  я  свою  работу  уже  выполнила.  Поехали  Сашенька,  тебе  свежий  воздух  нужен.  Еще  в  четвертой  палате  прибраться  надо.  

Вера  выкатывает  кресло  из  палаты.  Гаснет  свет.    

2015 г.



