Ольга Савченко
Моноспектакль  «История любви» 16+
Жанр: трагедия.

Тип спектакля: спектакль одного актера.

Продолжительность: 30 мин.
Цель: показать силу настоящей любви.

Задача: найти в мире искренние чувства.

Сверхзадача:  Берегите друг друга!

Реквизит: на сцене – черное полотно, звезды, скамейка,  пиджак, длинное белое платье, балетки, белая лента, флажки красного цвета.

Описание:
Звезды на черном полотне, по центру сцены скамейка. На ней –пиджак.

Затемнение. По центру сцены стоит героиня вся  в белом длинном платье с широкими длинными рукавами,  в балетках, в руках по флажку красного цвета (сигнальные флаги).  «Любимый» в черных или белых брюках, черной или белой рубашке.

Гудок поезда, резко загораются прожекторы (2шт. – фары поезда) ярким белым цветом четко по центру на героиню, отмашка флажками – 2 раза.

Затемнение.  Она убирает флажки. Выводится приглушенное освещение. 

 «Я могу тебя очень ждать». Выход героини с книгой, ее читает, листает (из книги летят листочки белые)
Боже мой, Боже мой, как красиво. Настоящая любовь. Настоящие чувства. Настоящие он и она. Их любовь…. Как хочется тоже вот так полюбить…. Не по книжкам, а по-настоящему. А что такое любовь? 
Любовь-это его глаза полные нежности и ласки, это сладостные прикосновения, это  робкие взгляды украдкой, румянец на щеках, нежное дыханье, соловей в душе, бешеный стук сердца, прогулки под ночным небом, кофе вместе по утрам,  внимание, забота, признание в любви.
Как хочется этого трепета, ласковых слов, нежности, внимания, заботы…..Где же это взять?
Мы часто живем и не видим вокруг себя ничего: ни взглядов, ни улыбок, ни внимания, ни заботы другого человека. А потом сами обижаемся и говорим: ну, где он, мой единственный и неповторимый? Время бежит, а человек придает еще ему ускорение. И получается, что жить-то  не успеваешь: не успел родиться – уже в сад, сад закончил – школа, там экзамены – институт – экзамены, экзамены, экзамены…. – институт закончила – работа, работа, работа…. – все время живешь накануне чего-то… и думаешь, сейчас вот это получу и все…. можно насладиться жизнью, посмотреть что вокруг… ан нет… не успел разобраться с одним, - другое навалилось – с этим разобрался – еще чего-нибудь…и так без конца,  не успеваешь оглянуться вокруг, увидеть, например, что возле твоего дома яблоня расцвела или травка зеленая вылезла или сирень чудно пахнет… в потоке жизни ты всего этого не замечаешь. С утра прозвонил будильник, вскочила с кровати, умылась, на ходу что-то съела и побежала на учебу (работу), вечером прибежала, поела, чего-нибудь поделала по учебе или дому и спать пора уже, а утром все сначала. Ты даже не замечаешь, какие окружают тебя замечательные любящие люди, которые очень многое для тебя делают, а ты просто живешь и ничего не видишь….даже спасибо не говоришь…тебе просто некогда… в повседневной суете ты совсем забыла про любовь… разучилась любить….
И вот так вот ты бежишь как белка в колесе по дороге жизни, а она становится все короче и короче….и приходит время, когда ты наконец-то останавливаешься и видишь, что твои подруги давно замужем, детишек нянчат, сирень возле дома завяла, яблоню мальчишки сломали, оглядываешься по сторонам и так горько становится… и вроде бы все есть и карьера, и деньги, и квартира, машина… а самого-то главного нет… в погоне за всем этим ты совсем забыла о самом главном…о любви….и ты так резко себе говоришь: так все, надо жить по-другому, хватит!
Но, жить по-другому ты просто не умеешь, надо учиться любить и быть любимой, уметь прощать, уметь видеть то замечательное, что тебя окружает, уметь наслаждаться жизнью, уметь быть благодарной за все что у тебя есть, уметь радоваться каждому прожитому дню.
Любовь не может быть в будущем, ее нельзя отложить до лучших времен, она может быть здесь и сейчас. Формула настоящей любви – как хорошо, что ты есть на этом свете.
И вот однажды я встретила его.
В один теплый солнечный день ….в парке я в него влюбилась, вот так просто с первого  взгляда. Я сидела на скамейке и читала стихи. Ты подошел и спросил: можно ли присесть рядом? Я подняла глаза и чуть запинаясь сказала: можно. Ты присел и сразу же спросил: как меня зовут. Я оторвалась от книги, посмотрела на него и ответила. На мгновение наши взгляды встретились. Твои глаза искрились каким-то непонятным теплым, ясным, добрым светом…Я застеснялась и  перевела взгляд на свою книгу. Мне стало неловко. Дети резвились неподалеку, пускали солнечных зайчиков и бегали вокруг нашей скамейки ….Я еще раз оторвалась от книги и снова наши взгляды встретились…. И тут, я уже не смогла с собой ничего поделать….Я смотрела в глаза и не могла наглядеться…. Как дуреха влюбилась в тебя (усмехнувшись)…. Ты робко взял мои руки в свои и просто держал их не отпуская. Мы не могли наглядеться друг на друга….

Потом начал звонить, мы стали все чаще и чаще общаться….и тогда я стала  понимать, что ты заполняешь всю мою жизнь … и теперь ты уже есть в моей жизни …  через некоторое время я занимаясь своими делами вдруг понимаю, что я думаю о нем…..а потом я себя спрашиваю: «а почему я о нем подумала» …и с этого момента понимаю, что думаю о нем постоянно. И весь когда-то существовавший огромный мир сужается до одного конкретного человека, без которого я теперь и минуты прожить не могу. И думаю только нем.

И хочется крикнуть: я люблю тебя! ты пробудил во мне жизнь. Точно развернулась какая-то завеса, и я почувствовала, как в грудь мою хлынула жизнь, кипучая жизнь, полная волнений и восторгов (пританцовывая). Как необычна эта жизнь, которую ты пробудил во мне! Она так чудесна, что мне даже страшно. (можно потанцевать с пиджаком). Мне кажется, что душа моя становится все шире и ей как будто тесно в теле. Эта полнота жизни, это блаженство охватывает меня всю, пронизывает меня.

Я люблю! (радостно) Как хорошо! Все мое существо изнутри говорит об этом: все трепещет, пылает, все как-то … Это непонятное чувство – любовь! Хочется уйти, бежать … Страшно! Не могу! Хочу видеть его, чувствовать его дыхание, без конца наслаждаться его словами. Хочу быть с ним … Когда его вижу становится как-то не по себе: коленки подгибаются, не могу ему ничего сказать и шевелиться я тоже не могу … Что это? Становится страшно оттого, что он рядом, мысли путаются в голове, ничего не соображаю. Холод пробегает по всему моему телу. Если скажу ему о своих чувствах, он может меня не понять. А я его люблю. Ну, что мне делать? Хочу видеть его … и боюсь … Боже мой! 

А что если … забыть про страх … и бежать к нему … рассказать все … и будь что будет! (на подъеме чувств). Потихоньку я схожу с ума … теряю голову … от любви (шепотом). Пусть. Да, возможно схожу с ума от любви. И что? Люблю, люблю, тысячу раз люблю, и буду повторять без конца. (интонационный и эмоциональный подъем). Какая же я счастливая, что могу любить (радостный крик). Слышите, я могу любить (интонационный всплеск). Почему, когда любишь, хочется лететь к нему, кричать на весь мир о своей любви … (на подъеме чувств).
Как хорошо! Как воздух чист
И вечер тих, прекрасен….
Еще светло, совсем  светло
Как этот миг вдруг ясен…
Ждала его, а он меня
Мечты наши столкнулись, 
И что же делать? ведь любя
Вся жизнь перевернулась
Все было важно, теперь нет
Как пеленой накрыло…
Что было всем, теперь ничем
Вся жизнь переменилась… 
Любовь окутывает с ног до головы,  окунаешься в паутину любви и вырываешься из жизненного однообразия далеко под облака… и уже не представляешь жизни без него…и говоришь: где же ты был раньше? Где? Становиться хорошо и теперь главное, самое главное в жизни, чтобы он был рядом… рядом всегда…(пауза).
Я хочу сказать тебе, только тебе…..
Трек 2. Телефонный звонок. Она берет трубку. Меняется в лице, медленно сползает на диван.
Его больше нет. (плачет). Понимаете, нет. Моего любимого больше нет. Как жить дальше? Без него…. я даже не успела ему  сказать самые главные слова и он не знает, что я люблю его… как же так? Доли минуты…И его нет….Поезд…. Вот так ….. я потеряла любимого человека. Что теперь делать? Я не знаю, как можно жить без него…в голове не укладывается….его больше нет…..нет….нет….нет….

Оглушительный гудок. Яркий свет на нее. Она пошатнулась.
Я не могу это слышать (крик). Этот пронзительный гулл приближающегося поезда….(держится за голову). Мне хочется шагнуть на встречу…. (пауза). А-А-А (эмоциональный всплеск)(пауза).
Понимаете, его, моего любимого не стало, просто в один миг….. мне кажется, что на мгновение я  перестала дышать. Я хватаю ртом воздух, как будто задыхаюсь. (пауза), а не могу надышаться. Ну, почему жизнь так не справедлива ко мне, почему она отнимает самое дорогое и любимое что у меня есть.(пауза).
Я схожу с ума от горя,  от бессилия, от любви, от  одиночества…. Разве можно  так  любить? Где справедливость? Почему забирают самых лучших?(пауза).
Жизнь стала серой, непонятной и бессмысленной. Вроде бы живешь, а вроде нет. Ходишь из угла в угол и не понимаешь, что делать дальше, тупик. «А дальше жить, жить, не смотря ни на что». И только эти слова подбрасывают тебя как птицу к небесам и пробуждают в тебе жизнь. От этих слов хочется расправить крылья, вдохнуть воздух и лететь, лететь пока есть силы, невзирая ни на что.  Но этой силы нет, и желания жить тоже нет. Руки опускаются, голова ничего не соображает. Хочется просто уйти. Куда? Мне все равно, лишь бы не чувствовать боль….лучше всего к нему….но в голове постоянно монотонно звучат эти ужасные слова: «Твое время еще не пришло», а почему? Кто это решает? Почему, я вас спрашиваю. Ты, ты, а может ты…..Я не могу без него….Слышите, не могу (кричит)…. вокруг пустота и внутри пустота. Пожалуйста, верните мне его…. Слышите, верните…..хоть на минуточку, на секундочку, но верните его …..

От бессилия опускается на скамейку, гладит пиджак. В сознании возникает образ его.
Трек №3 – «Двое» - танец с пиджаком.
Ну, вот…. Я опять одна ….одна …..без него….. Ну, сколько это может продолжаться?

Злым, истерическим голосом.
Я хочу к нему…. Слышите, к нему…Хочу быть с ним, чувствовать его дыхание, ловить его взгляд, чувствовать его прикосновение….сказать, что я его люблю (интонационный подъем)…….Мне все равно, что будет дальше. И все равно кто решает быть мне здесь одной или там с ним.  (на спаде чувств). Слышите, я хочу к нему…. К нему…. сейчас…. немедленно….Скажу ему, что его люблю (интонационный подъем)….Я иду к тебе….. Идууууууу…..

Гудок поезда. Фары. Героиня бежит на авансцену с флажками, отмашка флажками и слова за кадром:
С любимыми не расставайтесь!

С любимыми не расставайтесь!

Всей кровью прорастайте в них, 

И каждый раз на век прощайтесь,

И каждый раз на век прощайтесь, 

Когда уходите на миг.
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