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Здравствуйте, я король
трагикомедия в двух действиях
                                                                Действующее лицо:
                                           Король – возраст где-то между 45 и 90 годами.

ДЕЙСТВИЕ ПЕРВОЕ

На сцене появляется мужчина, он плохо одет, очень грустный и руки у него выпачканы. 

 Здравствуйте, я король. Но, думаю, вы и сами это поняли. Дело в том, что если король настоящий, то совершенно не важно, как он выглядит – по нему сразу видно, что он король. По мне ведь видно? Видно? Да? Не нужно, не отвечайте.

 Король я с детства, с самого раннего. Тут у нас этот титул передаётся от матери к сыну. Моя мать была королевой – так что я, конечно, родился наследником престола, и поскольку через три часа после родов мать моя умерла – я сразу стал королём.

 Словом, король я всю свою жизнь, кроме тех трёх часов, что я знал свою матушку.

 Ну вот, ещё один! Куда ты ползёшь? Вот куда ты ползёшь? А! Раздавить гадину! Раздавить! Растоптать.
 Жук. Колорадский. Жуки пожрали мне всю картошку. Урожай хорошим обещал быть, я рядов десять высадил, а эти твари напали и жрут. Одна напасть. И никакого спасения, ничего не помогает. Что я только не пробовал – и опудривание клубней кукурузной мукой, и подкладывание в лунки луковой шелухи, высушенную цедру цитрусовых туда клал, хвою тоже, сосновые опилки, подсаживал семена бобовых, гороха, фасоли, нута, и нихренута, ничертута, ничегошеньки не помогает. 
 Нет. Нет! Я не стану плакать, я не стану плакать при вас. Я плачу очень редко, почти никогда, почти каждую ночь, но тихонечко, в подушку. И совсем не из-за жуков, вовсе не из-за них. Я же король. Разве короли из-за такой мелочи плачут? А просто… Просто… Меня Матильда бросила. Да. Ушла. Мы с ней столько лет душа в душу, а во вторник просыпаюсь - её нет. Нигде. Совсем. Просто исчезла. Без предупреждения. Ушла от меня. И я её знаю, уж если ушла, то точно больше не вернётся. И теперь я один. Без Матильды. 

 Она такой прекрасной была, она так меня понимала. Кажется, что кроме неё меня больше никто не понимал. А вы знаете, как сложно найти того, кто будет понимать тебя? Конечно, откуда вам это знать.
 Но я же начал о себе. Да, о жизни своей. С рождения. Я родился летом, это приятно. Приятно, когда тепло, солнышко греет, птички поют, я очень счастливо в этот мир пришёл, вот от души просто, просто «Здравствуйте, я король». Это было девятого числа, да. Девятого числа месяца летнего, утром, появился я на свет. Отец очень мне обрадовался, да. До меня матушка рожала в основном девочек и в основном не от него. То от конюха, то от рыцаря какого-то заезжего, была у неё даже дочь от короля, но очень далёкой и очень дикой страны, там, говорят, люди вместо картошки жуков колорадских ели. Но, впрочем, речь не об этом.
 В яркий, солнечный день моего рождения, как я уже и говорил, отец был очень рад тому, что у него появился сын и что он от него. Это было очевидно, ведь, во-первых, у нас совершенно одинаковые родинки, вот здесь. Видно? Вот тут вот. Да, это моя, а у отца точно такая же и тоже точно в этом месте. А во-вторых, матушка моя все девять месяцев беременности была заточена в башне, на всякий случай, так что никто другой, кроме моего отца, моим отцом быть точно не может.

 Конечно, устроили пир, недолгий, но очень богатый. Съехались всякие родственники и друзья, много-много разных представлений намечалось, из-за смерти матушки часть, конечно, сорвалась, но люди успели и вдоволь наестся, и вдоволь напиться, и подраться, и породниться – словом, всё, всё, всё, что положено на торжественном отмечании, было исполнено. Просто поначалу совместно праздновали день рождения, а потом это плавно перешло в поминки, с тем же широким размахом души, которая страдает порой, ещё активнее, чем радуется. 

 Детство своё я помню плохо, скорее со слов нянек и тех, кто в тот период жизни был рядом со мной. Хорошо запомнился только день, когда я впервые услышал о Аресе. Ну, то есть тогда он был совсем ещё не Аресом, много позже это чудовище взяло себе псевдоним Бога войны. Но, по-моему, он не заслуживает ни звания Бога, ни того, чтобы вообще носить хоть какое-то имя.
 В пору моего детства злодеяния, им совершаемые, были не столь кровавыми и чудовищными, как после, когда мощь его возросла и он просто не ведал пощады. 

 Кажется, мне было восемь, когда нянька больно била меня за какую-то провинность. А всё это из-за отца, да, это он позволял наказывать меня и даже применять по отношению к ребёнку физическую силу, что само по себе дико, а если учесть моё королевское высочество – то и просто унизительно.
 И тут, сквозь собственные слёзы и крики, я впервые услышал о нём. Я тогда ничего не понял, ни о его планах, ни о его злодействах, просто, помню, как слёзы высохли в одно мгновение и я буквально остолбенел от ужаса, а нянька перестала бить меня. Стало страшно, очень страшно и очень холодно… и всё, дальше уже не вспоминается.  

 Вот еще один ползёт, негодник. Куда? Снова на мою картошку позарился? Глупый, глупый, я же всё равно найду средство, чтобы вас всех переморить. Ну нельзя же так с трудом человеческим, нельзя весь мой урожай съедать и не знать при этом никакого наказания. Вы же мне так ни одного кустика не оставите. Да, я с ними разговариваю, с колорадами этими бессовестными,  но они меня, конечно же, не понимают. А даже если и понимают, всё равно на уступки не идут и так же беспрестанно мой картофель атакуют.

 Женили меня рано, то есть, конечно, женили как положено, в восемнадцать, просто невесту мне выбрали ещё в детстве, маркизу из соседнего королевства, Матильду-Де-Ла-Круа Елизавету Паулину Розенс, из графства Винкиндор. Но я звал её просто Мотя.
 Она за это на меня обижалась, так что через время я прекратил вообще как-либо её называть. Мотя была очень некрасивой. Ну, то есть, может быть и было в ней что-то от красоты, просто незаметное. Или только я этого не замечал? Знаю, что у неё была масса любовников, и все её просто обожали. Один даже писал стихи, посвящённые ей:
    Глаза твои, Матильда, как караты, 

    А ноги твои – ровные, как лыжи.

    Я знаю, это сердце виновато, 

    Что лишь тебя во сне всегда я вижу.

 Может, это он про кошмары писал? Записка, ей адресованная, как-то случайно ко мне угодила и я эти строчки запомнил. С Мотей у нас была совершенная взаимность, она тоже меня терпеть не могла. Замок, в котором мы жили, был огромным, и виделись мы только по праздникам. Улыбались друг другу на приёмах, однажды даже за руки чуть не взялись, правда это, конечно, исключительный был случай, я её с фрейлиной перепутал, а Мотя за графином тянулась. 
 Но в целом, семейная жизнь у нас была хорошей, мы друг другу не мешали. И за редким исключением вынужденных встреч, даже не интересовались – существует ли на свете эта пресловутая вторая половина, именуемая супругом.
 Мне относительно брака философствовать трудно, но мой – смело можно назвать почти удачным. Я считаю, что во всём важна именно взаимность. И вот в нашей семейной жизни она была. Лучше, конечно, если между людьми взаимная любовь, но взаимная антипатия – это тоже не так плохо, как если она односторонняя. И в любви так же.
 Наследников от нас никто не требовал, потому что приключилась какая-то задорная болезнь, для всех, кому за пятьдесят, и в один месяц скосила половину наших родственников. Мой отец, её отчим и мачеха, в эту половину прекрасную попали. Ходили слухи, что к эпидемии приложил руку уже тогда набирающий могущество Арес, но я в это, почему-то, не верю. 

 Родителя моего не стало, волю выполнять уже не нужно было, но мы с Мотей так и остались мужем и женой, потому что не хотели лишний раз видится, даже для того, чтобы развестись.

 Я не любил детей. Нет, это случилось не сразу, и поначалу, когда я был маленьким, и подростком, и даже первые годы супружества, я ладил с детьми, они играли со мной. И мне хотелось иметь своих, конечно. Чтобы были у меня и сын, и дочь, чтобы обнимали меня, когда я грущу, и говорили, что любят, и смеялись, когда я шучу, чтобы я учил их чему-нибудь, а они учили меня.

 Знаете, я бы стал другим, не таким, как мои родители. Нет, матушка, конечно, она ни в чём не виновата, она ведь не специально умерла. А вот отец… Он не был жестоким… конечно, няньки, порой, лупили меня нещадно, пытаясь выгнать из меня каких-то бесов, я даже трижды терял сознание, но не уверен, что они рассказывали об этом отцу. Просто понимаете, он был холодным. Он был далёким и очень закрытым. Он никогда не говорил со мной, почти не улыбался и не трогал меня, не держал за руку, не трепал за волосы, он был, но его как будто не было. Не было рядом.

 Только однажды он сказал мне: «Если ты хочешь быть королём, то будь хорошим королём». И я им стал. Я стал хорошим королём, я стал самым лучшим королём. Лучшим, который когда-либо существовал.

 Ещё в детстве я понял, что для того, чтобы добиться успеха, нужно много учиться. Но не всему подряд и бездумно, а нацелено, именно в той сфере, где ты мечтаешь преуспеть. 

 У меня было направленное обучение, я брал уроки у лучших политиков и юристов, общался с полководцами и генералами, стратегами и тактиками, химиками и инженерами. Я прочёл множество философских трудов и книг по руководству. Как управлять людьми, как управлять временем, как управлять миром.

 Я мечтал только о том, чтобы быть самым первым, самым сильным, самым могущественным королём в истории. Чтобы в книгах писалось о том, что в мире существовал только один настоящий король, а все остальные – лишь жалкое подобие. Попытка дотянуться до недостижимого идеала. 

 Я вёл политику так изящно и продуманно, словно разыгрывал шахматную партию. Я много трудился, много учился, много читал и познавал, но при этом чувствовал, что всё даётся мне почти легко, что у меня врождённая предрасположенность к управлению. Я понимаю, как делать тот или иной шаг, уже не на основе учебников или чужих слов, а по наитию, седьмым чувством. К моему усердию приплюсовывалась одарённость – и я действительно был лучшим из лучших, лучшим из всех.

 Я создал самую могущественную армию в мире, я ходил в военные походы и покорял одну страну за другой. Моя власть множилась с каждым днём, и этому, казалось, не будет конца.

 В пору пика моей славы и могущества, отец снова заговорил со мной, я очень хорошо помню этот разговор. Но в нём не было ни восхищения, которое я заслужил, ни похвалы, которую я так ждал, ни даже улыбки, которая смогла бы ободрить меня. Там были такие слова, которые причинили мне сильную боль, и я бы, наверное, никогда не простил его за это, но вскоре отец умер, а злиться на покойников, говорят, плохая примета. Говорят к дождю.

 Люди вокруг боялись меня, не только власти соседних государств, не только противники – нет! Домашние, прислуга, даже Мотя, в те редкие дни встреч, смотрела на меня с ужасом, с нескрываемым страхом и желанием поскорее сбежать из моего общества.

 Я всё понимал, вместе с властью ко мне пришла жестокость, и хотя внутри меня ещё хранились самые лучшие и светлые человеческие чувства – внешне я был злым и нелюдимым.

 Моим единственным противником оставался только Арес. Я слышал о его преступлениях, о том, что он не знает пощады, я даже несколько раз вступал в сражение с его войсками, но ни разу не видел его самого. Он боялся, он трусливо прятался, так казалось мне поначалу. Но его мощь росла, его владения становились всё обширнее, территории, которые завоёвывал он, всё быстрее и быстрее приближались к тем, что завоевал я.

  Тогда появилась она. Она пришла совершенно неожиданно, прямо ко мне в замок, утром, в среду. Она сказала: «Здравствуй, король. Я знаю, кто ты, я знаю, что ты делаешь, я всё знаю о тебе, и я хочу быть вместе с тобой». И она поцеловала меня. Поцеловала так нежно, так страстно, так… как никто и никогда не целовал меня. Она затронула самые тонкие струны моей души, и они зазвучали в моем сердце, зазвенели в моей голове, закричали в моих ушах, и сделали больно. Я ударил её или просто оттолкнул, не помню, и она упала на пол и сидела там, с растрепавшимися волосами, глядя на меня своими зелёными глазами и улыбаясь, но не зло и не с издёвкой, а с каким-то пониманием и принятием.
  Я вышел из комнаты и хлопнул дверью, я разыскал своего коня, оседлал его и без остановки скакал много часов, до самой темноты. А потом я сел у дерева и расплакался, впервые. Я плакал в первый раз с тех пор, как вырос. Мне было больно и хорошо одновременно. Со слезами выходил гнев, выходила ярость и какие-то страхи. Я думал потом, когда ночь уже зажигала звёзды и небо стало ясным и бескрайним, думал о ней, о том, что она послана мне этим самым небом. Как моё спасение, как моё прощение, как любовь, которой я так давно ждал он кого-нибудь, и вот она пришла ко мне.
 Я жестоко обошёлся с ней, я отверг её, но я это исправлю. Мне так хотелось показать, что я способен любить, что я умею быть добрым и щедрым, что во мне много-много тепла, просто до её появления оно никому никогда не было нужным.
 Да, исправиться окончательно невозможно, нельзя в одночасье стать другим человеком, нельзя стать другим человеком даже за много лет. Но можно стать лучше себя прежнего. Да, это под силу каждому, просто должна быть какая-то цель, какой-то важный мотив.

 Она была очень красива, она была стройна и грациозна, все одежды, в которых она пришла ко мне, были белыми, и только волосы темнели, опускаясь на плечи, и так ярко выделялись алые губы и зелёные глаза на бледном, так талантливо сочиненном лице. У неё был пронзительный взгляд, она словно читала тебя насквозь, всего без остатка. И не боялась ни скрытых тайн, ни низких желаний, она принимала всё и всё понимала. Она знала, что рядом с ней я могу измениться, и я изменюсь.
 Она напоминала мне матушку, которой я никогда не знал, но которую с детства рисовал в своём воображении. Она умела любить и прощать, и видеть во всём только свет и гармонию.

 Солнце медленно поднималось из-за линии горизонта, я любовался им, я чувствовал рассвет новой жизни, нового пути, для себя. В деревьях мелодично шумела листва, в такт ей в траве стрекотали кузнечики, и бабочки ужа начинали пестреть в просторе. Вдруг что-то словно крикнуло во мне, какой-то громкий звук раздался внутри, будто чей-то чужой голос, я не понял. Но сразу накатила волна паники, ужаса – я осознал, что уже много часов как оставил свою незнакомку одну, посреди комнаты, в замке. Я сломя голову бросился в обратный путь. Кажется, я скакал ещё быстрее, чем когда бежал прочь от неё. К ней, к ней, к ней. Я гнал от себя снова и снова настигающую меня мысль о том, что её просто не существует. Что её не было. Что она только плод моего воображения и никогда не существовала на самом деле. 
 Она спала, на маленьком диванчике рядом с кроватью, такая же спокойная и красивая, какой я впервые увидел её. Сердце, которое готово было выпрыгнуть у меня из груди, всю дорогу к замку, постепенно успокоилось и стало биться размеренно и тихо, в такт её дыханию. 
 - Здравствуй, король – сказала она, проснувшись и увидев меня.

 - Прости – кажется, первый раз в своей жизни произнёс я. 

 - Мне хочется есть. 

 И я засмеялся, обнял её и приказал слугам принести всё самое лучшее для завтрака. Мы сели на террасе второго этажа, с которой открывался вид на сад, и пили чай, и ели, и говорили обо всём, словно лучшие друзья, которые не виделись много лет и вот, наконец, встретились. 

 Я прекратил все воины, которые развязал до появления Анны (так звали мою возлюбленную). В мире наступил покой и мир, всё пришло в гармонию вместе с нами. Я где-то слышал, что если привести в порядок собственную жизнь, то и всё вокруг тебя приходит в строй, в равновесие, становится чистым и светлым. 
 Даже те воины, что развязал Арес, приостановились, или частично утихли, мы стали слышать о нём всё меньше и реже. На время показалось, что он и вовсе исчез.

 Анна выросла в маленькой деревушке неподалеку от моего замка. Маленькой девочкой она влюбилась в прекрасного юношу, которого увидела во время королевской охоты. С тех самых пор она старалась не упускать его из виду, если появлялась такая возможность, она наблюдала за ним в разное время и в разных местах, порой случайно заставая за странными и страшными занятиями, она узнавала тайны этого юноши и любила его, не смотря ни на что. Потом, когда Анна выросла, родители насильно отдали её замуж, и она уехала далеко от здешних мест, на долгие годы. Но любить она не переставала – ни на день, ни на минуту. Когда муж её погиб на одной из развязанных мною воин, Анна вернулась в свою деревню. Она стала искать того самого юношу, который, конечно, был уже не так молод, но всё так же ею любим. Она нашла меня в замке случайно, в то время я редко находился на одном месте, ведя кочевой военный образ жизни. И с этого дня, с того дня, когда она пришла ко мне, началась другая история, начался другой мир.
 Я не люблю детей, я уже говорил вам об этом. Всё это только потому, что их у меня не может быть. Да, я не могу иметь детей, и эта новость, в тот момент, когда мне её сообщили, просто растерзала моё сердце. Это было больнее всех ран, полученных мною в боях, вместе взятых. Я просто взвыл от обиды на себя и на свет за то, что так жестоко обделён. 

 Это был единственный секрет, который я хранил от Анны. Мне было стыдно и страшно признаться ей, и я не мог. Я даже заговаривал об этом несколько раз, но останавливался в самый последний момент. Может быть, она что-то подозревала, я не знаю, я даже не хочу узнавать этого. 

 В остальном же жизнь наша была самой счастливой, беззаботной и светлой. Мы много путешествовали, Анна это очень любила. Много гуляли и танцевали, я знал тысячи смешных историй, и Анна всегда от души смеялась, когда я их рассказывал, а потом, вытирая слёзы от смеха, обнимала меня и говорила о том, что очень сильно любит.

 И я любил её. Да, я почти не говорил ей этого, не произносил этих слов, словно боясь спугнуть. Я не знал, что способен на такие сильные чувства, и это было самым настоящим счастьем, это было лучшее время в моей жизни. Я не помню, сколько длилась наша идиллия, может быть двадцать лет, а может быть всего полгода, это не имело никакого значения. 

 Мне казалось, что это никогда не закончится. Когда ты счастлив, время перестаёт существовать и остаётся только этот самый момент, настоящий момент твоей жизни. 

 Это случилось осенью… да, уже начались холода, и мы с Анной любили посиживать у камина долгими вечерами, проводя их в сражениях на шахматной доске. Она очень хорошо играла, она играла лучше всех, с кем мне когда-либо приходилось играть. Иногда у неё даже получалось одержать надо мной победу, и тогда мы устраивали какое-нибудь милое торжество в её честь. 

 В тот вечер Анне не  здоровилось, и она ушла спать раньше обычного. А я ещё читал у камина и пришёл в нашу спальню глубоко за полночь. Во сне любимая моя как-то странно ворочалась, а на утро мы и вовсе повздорили с ней. Это была наша первая ссора, после моего возвращения к ней, тогда, на лошади. 
 Я снова вспылил, накричал на Анну, она была сильно подавлена и не дала мне отпора. Она просто не знала, что ей сказать. После завтрака, который прошёл в молчании, моя любимая вышла погулять в сад. Одна. 

 Погода была сырой и холодной, я смотрел на Анну через оконное стекло, смотрел долго-долго. Вот она идёт сквозь заросли винограда, вот обходит кусты сирени, с голыми ветками и без единого листа, скрывается за вечно зелёными платьями елей и не возвращается обратно. В том краю сада, куда дошла Анна, высокий кирпичный забор, который одной ей не одолеть – значит, есть только обратный путь домой – той дорогой, которой она пришла, которую я наблюдал. Но время медленно ползло вперёд, пока не стало ускорятся, и неожиданно не понеслось вскачь. Анна не шла обратно. Может быть, она упала там, и лежит, не может подняться… 
 Я ринулся её искать, я вдруг представил себе какие-то чудовищные ужасы, в тысячи раз хуже падения или обморока. Я забежал туда, где, как предполагал, должна была находиться Анна, но её не было – ни за елями, ни у виноградника, нигде, никогда, пустота. У меня словно выбили почву из-под ног, я падал, летел вниз, со сверхзвуковой скоростью, от ужаса заложило уши, и я стал просто кричать. Я разбудил всех слуг, всех собак, я разбудил всех, и каждый искал Анну, и каждый не смог отыскать её. Её не смог отыскать даже я. Тот я, который так любил и оберегал, эту лучшую женщину на земле, не смог отыскать её. Первым.
 Утром пришло письмо от Ареса. Это он похитил мою Анну и требовал от меня продолжения войн, взамен на её освобождение. «Мир для нас неприемлем – Писал он. Удел таких, как мы – война. Только убивая можно чувствовать себя живым, только проливая кровь можно наполнить жизнь смыслом».
 Я не понимал, что мне делать. Я не знал. В голове моей снова начался кошмар, который творился там до появления Анны. Вступать в соглашение с Аресом? Убивать людей? Вести воины, снова, я так не хотел этого. Я так этого не хотел. Но Анна, её положение, всё это вынуждало меня действовать – действовать вопреки истинным, глубинным, человеческим желаниям. 

 К моему глубочайшему изумлению, на следующее утро Арес написал мне, где прячет Анну. Он пригласил меня с ней попрощаться.
 Тогда. Только тогда я понял, каким жестоким может быть существо, лишь с виду походящее на человека, только внешне, создающее ложное впечатление о том, что ему свойственны какие-то живые, гуманные, поступки и мысли.

  - Ты отказываешься снова развязать воины? Ты не хочешь победить? Не хочешь забрать себе власть и могущество? – спрашивал меня он.

  - Я хочу быть с Анной.

  - Чушь! Ты хочешь убивать! Ты хочешь воевать! Ты – покоритель, ты разрушитель, тебе не нужна эта неверная девка.

  - Я хочу быть с Анной.

  - Трус! Ты просто трус!

  - У тебя ведь будет власть, для чего тебе я?

  - Ты единственный, с кем мне интересно сражаться, война без достойного соперника – это просто игра в поддавки.

   - Верни мне её.
   - Ты ведь знаешь, что она не любит тебя, верно?

   - Что бы ты ни говорил мне – это ложь.

   - Чтобы она ни говорила тебе – это ложь. И ты знаешь об этом так же точно, как и я.

   - Верни её. 

 И он вернул. Просто мёртвой. Она лежала в моих руках с запрокинутой головой – ни крови, ни ран, просто сломанная шея, просто вывернутая чуть дальше, чем это позволяет жить.

 Я не плакал и не кричал, я просто долго стоял, держа её на руках, а потом сел вместе с ней и сидел. Долго. Кажется, несколько суток. Не помню. Не знаю.

 Наверное, я навсегда остался с ней, в этой комнате. Наверное, в тот день, когда Анны не стало, я умер вместе с ней. Всё изменилось во мне, всё приобрело силу, боль, злость, ярость, уязвленность, апатию, несколько лет я просто жил в этой комнате и больше ничего, никого, ни за чем.
 Зато Арес расцвёл, словно дикий паук, питающийся горем, страхом, стыдом и ужасом людей. Его войска крушили всё на своём пути, он завоёвывал одну страну за страной, континент за континентом, он становился поистине всемогущим, и если бы это был добрый и хороший человек, то на всей планете воцарились бы мир и любовь. Но пришел хаос. Люди умирали от холеры, от бедности, от голода, от разврата, от пьянства, от переедания, от войны, истерии, буйства – от всего. Чего бы в этот период не желал человек – он получал в избытке, и убивала каждого либо этот саамы переизбыток, либо цена, которую он заплатил за осуществление своего желания.

 На десятый год моего добровольного заточения войска Ареса вплотную подошли к стенам замка, в котором я жил. Они окружили его, и не тронули – остались стоять, словно стража. Все, кто был во дворце, были убиты. Только кухарка продолжала приносить мне еду – больше в живых никого не оставили. Говорят, что Мотю Арес убил собственноручно, случайно увидев пробегавшей по коридору замка. Убил со словами: «А почему супруга короля всё ещё жива, если любимая уже давно закопана в саду, под кустами красных роз?». Он приказал похоронить Мотю под белыми розами, это показалось ему то ли забавным, то ли остроумным.

 Я убью тебя! Несчастный! Убью! Топчу их ногами, потому что другого способа, лучше этого, так и не придумал. Как бы мне хотелось избавиться от этих проклятых жуков. Не видеть их никогда в жизни! Никогда больше. Мне уже не картошка так важна, я просто видеть их не могу, не хочу!
 Вам, наверное, интересно, почему я сам не убил Ареса. Не отомстил за потерю, за самую большую потерю, в которой виновен он. Он ведь жизнь мою украл. Анна была моим смыслом, а теперь смысла не было. 

 Я не хотел его убивать. Правда. Я бы отдал весь мир за то, чтобы воскресить любимую, но не желал смерти тому, кто её убил. Я просто очень жалел, что когда-то Арес появился на свет… Но убить его… Нет, мне не хотелось его убивать. Вы представляете, насколько странно то, что мне никогда не хотелось лишить жизни это чудовище? Нет, вы не представляете. Но может быть, вы поймёте потом, со временем. 
 Арес жил в моём замке, гулял по коридорам, где мы когда-то счастливо танцевали с Анной. Наверное, мне так кажется, он ждал встречи со мной, он хотел, чтобы я объявился на его пути, обозлённый, рассерженный, неистовый. Но этого не случилось.

 Может быть через неделю, после падения замка, может быть через годы, но Аресу надоело чего-то ждать от меня или от людей, его окружавших и он решил применить то самое смертоносное оружие, которое уже давно разработали лучшие умы, работающие на него. По их словам, всего несколько верно поставленных бомб могли уничтожить всех.

 Арес снова написал мне записку, как тогда, с Анной. Почему он не пришёл ко мне лично – не знаю, но, наверное, так ему хотелось в конце этой бессмысленной игры, в которой он так и не нашёл себе достойного противника. Или нет, в которой его достойный противник так и не захотел вести сражения. 
 «Ты настоящий король, я горжусь тобой, твоей выдержкой, отвагой, мужеством, но главное, я горжусь твоим хладнокровием. Только истинный правитель может спокойно наблюдать за тем, как рушится мир, оставаясь при этом тем единственным беспристрастным и бессердечным центром, вокруг которого, потом, он может создать другой, лучший и новый.
 Завтра я разрушу всё, ты знаешь об этом. Если хочешь, могу оставить тебя в живых. Ведь ты этого хочешь, верно?»

 Я её не читал. Эту записку. До того момента, когда всё уже случилось. До момента конца, который так никогда и не станет уже началом. 

 Я очнулся под землёй, глубоко, так глубоко, что это массовое оружие убийства не смогло дотянуться до меня. Это пространство было специально заготовлено Аресом, на такой случай. И когда я потерял сознание от первого удара, Арес, видимо, приказал принести меня сюда.

 Выбравшись наружу, я увидел перед собой пепелище – ни войск, ни людей, ни синего неба. Всё затянуто серой дымкой, от произошедшего где-то взрыва, который уничтожил всё. Всё и всех, кто был вокруг.
 Да, это правда. Я последний человек на земле. 

ДЕЙСТВИЕ ВТОРОЕ
 Каково это – жить одному? Это… вы знаете, привыкаешь. Я же человек, а они, как принято говорить, привыкают ко всему.
 Не поверите, но когда-то я им пел. Да, жукам этим. Мне было жаль их, или себя. Я не помню. (король поёт) Пою я плохо, это правда, и им не нравилось, и мне даже казалось, что они уходят, от этих моих песен, покидая картофельные листы. Но потом, когда я засыпал, они возвращались снова. 

 Сплю я без сновидений, и обычно рядом со мной всегда была Матильда. Матильда – волшебное создание, это кошка моей покойной жены Моти, которую та назвала в честь себя. И в этом она не ошиблась, кошке имя подходило куда больше. В отличии от Моти, Матильлда отличалась и умом и внешней привлекательностью, мы жили с ней долгие годы, я кормил её, гладил. Мы оба терпеть не могли колорадских жуков и оба очень любили смотреть на закат, на горе, где когда-то стоял замок. Я рассказывал Мотильде о своей жизни, она мяукала мне в ответ, стерегла мои мысли и вселяла надежду на то, что я смогу жить дальше, жить без людей, без дела, без цели. 
 В первые несколько месяцев я обошел пешком какие-то невообразимо огромные территории, в поисках хоть одной живой души, но людей не было – нигде, никого.

 Была, правда, эта история с кухаркой. Точнее, именно эта история сподвигла меня на поиски. Я надеялся, что остался ещё кто-нибудь. Но, никого. Ни первое время, ни долгие годы спустя. Я был совсем один.
 А вы знаете, какая забавная история приключилась со мной однажды? Нет, это не про жуков, да и нету в них ничего забавного. Та самая кухарка. Ах, ну всё же о кухарке. Раз уж она постоянно всплывает в теме разговора. Или нет! Я сбился. Давайте лучше поговорим об Аресе. Ведь это он виноват в гибели всех людей, и наказание, которое постигло его, за все злодеяния, поистине весьма достойное.

 Всё дело в том, что мы с Аресом ненавидели друг друга. Но после конца света, он словно захотел мне помочь, ему как будто стало жаль, что я остался совсем один.
 И это было большим удивлением, меня просто поразило то, что Арес может испытывать жалость к кому бы то ни было.
 Мы встретились с ним у широкой реки. Вода была почти прозрачной, в ней плавали только цветные листья, опавшие с деревьев, и маленькие рыбки. 

 Арес подошёл ко мне и обнял меня. А я был настолько шокирован, что даже не отстранился. Он назвал меня своим братом и заплакал. И это потрясло меня окончательно. 

 «Я знаю, что тебе больно, - сказал он, - я знаю что тебе так же больно как и мне, но если ты поговоришь, если ты расскажешь, тебе станет легче, я обещаю, что тебе станет легче».

 Я не знаю, почему поверил его словам, может быть, мне правда было необходимо выговорится живому человеку, а не кошке, какой бы преданной она ни была. Но я сказал ему о той ссоре с Анной. 

 Проснувшись утром, она снова почувствовала себя плохо. Её вырвало прямо на пол, у кровати, а потом она улыбнулась и сказала, что знает причину. 

   - Милый мой, я почти уверена, что не больна. Не смотри на меня так испуганно. Я думаю, что мы скоро станем родителями. 

   - Этого не может быть. – бледнея, прошептал я.

   - Конечно может, почему нет?

   - Потому что у меня не может быть детей. 

   - Это… Это неправда.. Ты.. никогда не говорил мне об этом. И.. это не возможно. 

   - Я не хочу видеть тебя.

   - Но…

   - Я не хочу тебя видеть! Я не могу тебя видеть! Я ненавижу тебя! Убирайся! Беги! Прочь!

 Анна действительно была беременна, но как я не пытался узнать, с кем именно она изменяла, это мне так и не удалось.
 Когда я сказал о измене Анны, Арес странно улыбнулся, и у меня даже промелькнула мысль о том, что это мог быть он, но я отмёл эту догадку так же быстро, как она появилась в моей голове.
 Я рассказал Аресу о страшной тайне, которую открыл, будучи ещё совсем ребёнком. Гуляя недалеко от комнат прислуги, а они, порой, говорили очень громко, я услышал один разговор между конюхом и кузнецом. 

   - Как она тогда вопила, как вопила.
   - Зачем же ты её туда посадил?

   - Его величество приказали.

   - Посадить беременную в холодную сырую башню – это ж то же самое что убить, только медленно.

   - Так ведь он её ревновал, ревновал ко всем и к каждому.

   - Ну, положим, ревность по делу была, она же со всеми и спала.

   - Что ж, и с тобой тоже?

   - Так и с тобой, поди. 

   - Ну так что ж.

   - А меня потом мальца жечь заставил.

   - Чего?

   - Приносит ко мне малютку, тот ещё и не ходил. Родинка у меня, говорит, вот здесь. Проверь, у сына моего тоже тут родинка? Так ведь я ж кузнец, а не врач – отвечаю. А ты проверь. Я раз шесть пересматривал – никак нет, отвечаю, нету родинки. А ты сделай. Не понимаю, говорю, ваше величество, как мне её сделать? Ты же кузнец? Вот и выжги здесь, чтобы так же, как у меня было. Я опешил, а он пригрозил не только со мной расправится, но и с семьей моей. Ну, я и прижег мальца. Ох, как кричал он, как кричал…
 Вдруг я спросил у Ареса, неожиданно и напрямую, не спал ли он с Анной. И Арес рассмеялся, а потом сказал, что и с кухаркой он тоже не спал.        

 Эта нелепица, эта кухарка, она каким-то чудом оказалась в том подземелье, где удалось спастись мне. И я на неё никакого внимания не обращал, и жили мы, года два, даже и не разговаривая толком. А потом мне тоскливо стало, очень, и я, и кухарка, вы только не подумайте, да, конечно, прислуга, и я король, но на свете-то больше никого. А кухарке лет тридцать, может меньше, и вот, пришёл я к ней ночью. Глупо было и наутро стыдно, я её потом недели две просто избегал. Как уходил утром, так и возвращался только поздно вечером, с темнотой.
 Но потом снова пришёл, и снова ночью. Ходил к ней. Да. Ходил. А в один из дней, ну, там время прошло и хорошо так, прилично, смотрю, а кухарка поправилась, и как-то однообразно, в том смысле, что только в районе живота.
 И я ей говорю: ты что это? А она мне отвечает, что беременна. Я остановился как вкопанный и стоял, глядя мимо неё и мимо мира. Всё вдруг заиграло в глазах моих разными яркими красками и резко померкло, стало чёрно-белым, а потом просто серым. Я ушёл. Совсем. Ничего ей не сказал, ничего не сделал, просто ушел, куда глаза глядят. В боль.  

 Вернулся только через месяц, а она как гусыня, переваливается с ноги на ногу, живот большой, ходить трудно. Сиди, сам всё сделаю – говорю ей. Но что с неё возьмёшь, кухарка, она и есть кухарка. Вот и потащилась к реке за водой – и в реку, конечно же, и свалилась. Я её оттуда вытащил и лечил, как умел, но куда, вода-то ледяная была, и на улице почти мороз – словом, умерла она. Недолго мучилась, но только жалела всё, что родить не успела. 
 И Анна моя тоже не успела. Родить. Ребёнка моего.

 Арес был предо мной, я смотрел в его лицо, в его болезненные, заплаканные, горькие глаза, на искривлённый рот, и он виделся мне таким жалким. Он был похож на обиженного ребёнка, но обиды его были так глубоки и тяжелы, что превращали в старика. Я только немного повёл губами, в неком подобии улыбки, и он попытался улыбнуться мне в ответ. А потом жёлтый лист осины проплыл по его лицу, и рябь на воде исказила его совсем. Я стоял на коленях у реки и плакал, глядя в собственное отражение.
 Перед глазами моими, словно промотавшись в прошлое, встал образ няньки. Ещё минуту назад она лупила меня плетью по голой спине, но вот она стоит с окровавленным лицом, а я сжимаю в руках ту самую плеть, которую мне удалось у неё выхватить. 
 После разговора с отцом, в котором он говорит мне, что сын кузнеца никогда не сможет стать лучшим королём в мире, как бы он ни старался, я приказываю ввести в действие вирус, который убивает всех стариков, включая моего отца и всех, всех тех, кто калечил нас в детстве и сделал такими жестокими и такими несчастными. 

 Я кричу на Анну, когда она рассказывает о ребёнке.

 - Успокойся, Арес, пожалуйста, я очень тебя прошу – говорит мне она. 

 Дела давно минувших дней. Трагедия настоящего в том, что Матильда моя ушла. Бросила меня моя кошка. Вот я и грущу, и не знаю, что теперь без неё мне делать. 

 Знаете, о чём я подумал, на досуге. О колорадах этих. Может быть, это всё я? Может быть, я сам их развожу? В том смысле, что и картошку сажаю сам, и колорадов сам пложу, просто для того, чтобы было с кем воевать. Чтобы было о ком говорить. Чтобы жизнь моя имела хоть какой-то, пускай не самый глубокий, но самый настоящий смысл.
 Куда ты снова ползёшь? О! Да их тут штук пятнадцать! Ну, здравствуйте, дорогие мои, я король. 
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