Алексей Сырыгин

Битва за мировую драматургию.

Литературная версия.

Действующие лица:

Алексей. Бывший инженер, работает охранником.

Люди.

Собаки.

                                      Картина первая.

Алекс. Ненавижу театр! Ни разу в жизни не был в нем. Более того никакой тяги никогда не испытывал в нем побывать. Два раза видел театральные постановки по телевизору. Тьфу – дрянь, фальшь, наигранность. Бе, бе, бе, бе, бебебе. Тупое, никому не нужное искусство. Нет, лично мне ничего плохого театр не сделал. В нашем городе и театра то никогда не было. Просто весь склад моей души, моего мировосприятия - все протестует против театра. Я ненавижу бывать в местах массового скопления людей. Ходить туда, где ты можешь захотеть в туалет, а туалеты при социализме толком никогда не работали или были загажены или сломаны или, в школе нас гоняли на театрализованные представления во дворцы культуры, ты мог подвергнуться нападению старшеклассников из соседней школы и быть ограбленным или избитым, если не хуже. Да и надеть при социализме особенно для похода в театр из-за повального дефицита просто было нечего. Уже учась в авиационном институте в Уфе, я услышал, что две девушки с нашего потока сходили в театр, для меня это была дикость, и стал думать умозрительно, что бы я надел для похода туда, но так и не придумал. И думать было не о чем. Никто, никогда из моих друзей, даже живших в Уфе театром не интересовался и не был в нем, ну может только на детских утренниках. Более того, никто, никогда, где бы я ни жил из людей меня окружавших про театр и не вспоминали. Нормальных людей театр не интересует. Это недоискусство, возникшее во времена, когда не было книг и интересную историю могли рассказать многим в одном каком-то месте. Так он и появился. Почему-то остался во времена, когда книги появились у многих, хотя понятно почему, вплоть до начала 20 века книги все-таки были мало  доступны. И непонятно почему существует сейчас, когда появились кинотеатры и телевидение. Нормальный человек в театр сам не пойдет. И все эти актеришки навязывают свои услуги на елках, детских утренниках и праздниках, проповедуя, что их псевдоискусство чего-то заслуживает. Хотя кривляться, как они дурак сумеет каждый. Ненавижу!  

Кто мог предположить, что мне придется заняться театром, защищать честь русской драматургии и отстаивать ее величие на мировой арене?

Голос. Эй, на вахте, машину выпусти.

Алекс. Чего там у тебя?

Голос. Пустые канистры, за соляркой поехал.

Алекс. А, вижу, ладно сейчас кнопку нажму. 

Голос. Через час, где-то вернусь.

Алекс. Всему виной Шолохов с Горьким. Ну и вообще литература конечно. Это был единственный известный социальный лифт в Советском Союзе. Из грязи в князи можно было выбраться, что-то написав и став известным. Ну, были еще космонавты или там партийная карьера - это меня  уж вообще не привлекало, полная чушь. А вот литература!

Книги, особенно хорошие, были в большом дефиците и достать их было невозможно, даже почитать интересную книгу – нужно было иметь знакомых в библиотеках. 

Женщина ( появляясь из-за двери). Вы нас запустите?

Алекс. А вы за чем?

Женщина. За проволокой приехали. Из Самары. Вот накладная.

Алекс. Отдадите, когда будете выезжать. Сейчас я открою.

Женщина. Хорошо, крикну водителю.

Алекс. Нет, все-таки кто мог предположить, что мне предстоит стать драматургом мирового класса. Начать писать пьесы. Смотрите сами. Вон же они, бегают. (на сцену выбегают три собаки: сучка и два кобеля) Скоро все поймете. 

Сколько себя помню, читал я запоем. Эка невидаль скажут, при социализме все читали. Да, но у меня особый дефект зрения – левый глаз ленивец. При двух глазах на мир я смотрю одним правым. У меня логико-знаковое мышление и от чтения я получаю просто физическое наслаждение. Не надо ходить в кинотеатр, хорошая литература вызывает в моей голове невероятные красочные картины. Я тонко чувствую слово, поэтику написанного. Меня, можно словом убить и ранить. И сам я могу убить и травмировать.

Вы удивитесь, но я написал половину мировой литературы. Ну как, опубликуют при социализме в одной из центральных газет заметку о новом романе какого-нибудь Бориса Виана или Тома Шарпа, которых я никаким образом не мог достать и прочитать в глухой провинции, дадут краткие выдержки из текста, а я все остальное додумываю сам, как бы это могло быть. Каково же было мое удивление когда после перестройки появилась любая литература и возможность читать что угодно, что мои выдуманные романы и сюжеты лучше настоящих. 

Нет, ну они точно бегают. (в сторону собак) Сучка – это вот Лариска, она родилась на посту, где  я сейчас стою и чувствует себя здесь хозяйкой. Один кобелек – лохматая болонка, интеллигентного вида, я его называю Поэт, а второй сухой поджарый пролетарий, я его называю Гегемон. И хотя сам я сухой и поджарый, душа моя на стороне Поэта. Они не просто бегают, но и собираются заняться сексом. А это имеет самое непосредственное отношение к нашей истории. На улице не принято смотреть за занимающимися сексом собаками, люди традиционно отводят глаза, но здесь я вынужден, мне ведь необходимо осматривать и контролировать близлежащую территорию.

И это удивительно, ведь ни в одном русском театре не знают, никто в мире не знает, что здесь и сейчас начинается, уже идет Битва за Мировую Драматургию! Писать я начал уже после института, отрабатывая в качестве инженера на Тюменском моторостроительном предприятии. Военном заводе. Делал движки для ракет и самолетов. И хотя я был инженером, что-то себе позволить купить толком не мог. Жил я в общежитии, на еду и одежду в основном не модную хватало, но и только.

Я, естественно зная про Шолохова с Горьким, начал писать, даже пробовал поступить в литературный институт, думая с помощью литературы изменить свою жизнь, став богатым и знаменитым. В литературный институт меня не взяли, оказывается второе высшее образование платное, а рассказы как-то никто не бросился печатать, я правда и высылал их только в  журнал  «Юность», хотя один раз прислали рецензию – мол, талант чувствуется, но данное произведение все-таки еще сыровато. Горжусь!

И тут все начало сыпаться – 91 год, в магазинах, куда то пропала еда и сигареты, Советский Союз катился к распаду. И я уехал к себе на родину, а что мне было оставаться одному в общежитии, к маме в однокомнатную квартиру, площадью 17 метров квадратных, общая площадь 31 метр квадратный, санузел совмещенный. И первое время даже устроился снова инженером и работал пять лет, пока не перестали платить зарплату. В магазинах все появилось, Россия строила капитализм, а деньги, чтобы это все купить платить перестали, по крайней мере, на моем предприятии. И я плюнув на все, честно говоря, надоело беспросветное инженерное существование, уволился и с большим трудом устроился в охрану металлургического комбината, где деньги, пусть и небольшие платят регулярно.

Парень (заглядывая на пост и протягивая руку). Здорово братишка. Мы тут это, в административном корпусе ремонт делаем, метров десять линолеума осталось. Я вынесу?

Алекс. А с какого хрена? Накладную давай или пусть твой руководитель разрешит. Вы же частная фирма, по договору как я понимаю, работаете.

Парень. Да   руководителю наплевать. Этот линолеум нигде не учтен. Мы где надо положили, а то, что осталось ничье, комбинату просто счет выставят, кто там будет проверять.

Алекс. Я так не могу. Я для того и поставлен, чтобы с комбината ничего не выпускать.

Парень. Ты че братан, крутой что ли?

Алекс. Да, я самый крутой. Я такой крутой, что хрен дам, кому что вынести. А ты, прежде чем здороваться руку сначала вымой, а то протягиваешь мне в масле, что я за кисть вынужден браться. Типа кодируешь, раз мы поздоровались, значит друзья и я тебе полкомбината дам вынести. Шиш там. 

Парень. Смотри, не пожалей потом.

Алекс. Ты мне грозишь что ли?

Парень. Тут таких много стояло.

Алекс. Я стоял и еще постою.

Парень (уходя). Посмотрим.

Алекс. Инженером было плохо работать, а охранником вообще жесть. В общем, написал я год назад пьесу. А что мне еще оставалось? Прочитав Чехова и поняв, что драматургия – это плохая литература, я и подумал: « А отчего бы?» На дворе был 1999 год, мне 35 лет и у меня ни собственного жилья, ни денег, ни женщины. К моменту написания пьесы, я писал уже 11 лет и, у меня также не было ни одной публикации не только в самом захудалом журнальчике, но даже и в газете. И тут меня осенило, крупных литературных журналов в стране 4, а театров  особенно в больших городах полно. Я с моим знанием мировой литературы смогу придумать оригинальный сюжет, чего еще точно ни у кого не было и стать естественно знаменитым и состоятельным. Ну и придумал. И написал. Пьеса называется « Сын собаки». Герой пьесы Джимми Собакин, щенок завезенный из России в Америку , живущий у своей американской хозяйки, киноактрисы Кетти Доннигам и решивший стать человеком, а для этого собирающийся переспать со своей хозяйкой, чтобы у них родились совместные дети. Секс между собакой и человеком, более того успешный, в конце у Джимми все получится, такого в мировой литературе еще точно не было.

                                        Картина вторая.

                                            Вид 1.

Шикарный зал с кухонькой. Мебель, кровать, зеркало, аппаратура, большой холодильник. Молодой пес лежит на постельном покрывале и размышляет. В переводе с собачьего.

Джимми. Ой, хорошо как. Нет, человеческая жизнь все-таки имеет свои преимущества. Безусловно, эти странные, неумные существа сумели что-то создать. Тот же комфорт, например. Непонятно только для чего они тащат в свои жилища столько ненужных вещей. Нюхаешь их, нюхаешь и ничего съестного. Да, кстати насчет еды, Кетти купила невероятно вкусные сосиски, такие, я ел только в России. По запаху – натуральная кошатина. Пойти надо, украсть еще парочку. Заодно и потренируюсь в прямохождении, раз уж я поставил себе Большую цель сделаться в будущем Человеком. Впрочем, об этом лучше помалкивать. Друзья и те не все понимают меня, считая это ненормальным – пытаться стать из духовно возвышенного существа приземленным противоречивым созданием, коим является человек. В этом то вся и загвоздка. Я просто хочу понять их, никогда ни одна собака не хотела понять их, считая это делом бесполезным. Все просто давно на них махнули хвостом.

А я хочу их выслушать, вжиться в их логику. Только как это сделать, если они все время лгут. Да, думают одно, говорят другое, а делают вообще третье. Потрясающий факт. Разве не велика и не благородна задача понять их изнутри, постичь их организацию? А то, как будто их основное предназначение, так думают многие собаки – обеспечение нашего пропитания. Ну да, как муравьи и пчелы, тоже ведь живут семьями и все чего-то там производят,  так же и люди созданы для того, чтобы обеспечивать окружающих. Хорошая теория, но я в нее не верю. Я даже думаю, что они гораздо умнее того, что о них думают.

Так  сосиски! ( Встает и сначала неловко, подпрыгивая и держа лапы у груди, а потом все более уверенно подходит к холодильнику.)

Прямохождение? Ничего сложного. У меня есть своя теория: если тебе чему-то суждено научиться в будущем, то и в самом начале тебе это дело хорошо дается. А мне, судя по всему (демонстрирует все более уверенную походку) это дело дается неплохо. 

Впрочем, не такой уж я сумасшедший, вот так выучившись ходить и скажем, пытаясь болтать по человечьи в течение одной собачьей жизни стать человеком. Просто это часть моего плана. Главное забить информацию в гены. 

( Открывает холодильник и прижав лапой сосиски к полке, отрывает зубами парочку.)

Ах, великолепно! ( ложится на пол у холодильника и продолжает философствовать)

Слава Богу, Кетти не засунула их в морозилку. Не люблю холодное. Куда то запахи все деваются. Кетти. Кетти Доннигам. Моя американская содержательница. Она и не знает пока, что тоже является частью моего плана.

Я Джимми Собакин, щенком привезенный в Америку из России, хоть и являюсь по происхождению дворником, то есть дворовым псом, дворнягой, обладаю, вероятно, какой-то повышенной притягательностью, раз мной начинают заниматься особи, которым казалось на роду написано иметь дело с аристократами. Хотя понятия об аристократизме у нас и у человеков сильно разнятся.

Дело в том, что собаки, будучи царями природы, делятся на четыре основных класса.

Дикари или волчары, бегающие по лесам и наводящие ужас на округи. То ли наши далекие предки, то ли самостоятельный, решивший не развиваться подвид.

Интеллектуалы, к ним относимся и мы дворники, завоевавшие этот мир и научившиеся использовать стихийные силы природы, в том числе и человека. Мы, как правило, пристраиваемся к кому-то на содержание или просто работаем, спасаем несообразительных и слабых людей от опасностей.

Ну еще есть бездомники, это так всякие отморозки, которые опускаются и теряют собачью гордость.

И наконец дегенераты. То есть самые породистые особи, которых непонятно для чего вывел и содержит из поколения в поколение у себя в домах человек. Больших дебилов, я еще не видел.  А как остаться нормальным, если начисто забываешь даже простую собачью речь. У нас в природе отмечать территорию своим запахом, то есть под каждым деревом ногу поднимать (демонстрирует). А их с детства, с детства заставляют сидеть дома сутками! И терпеть. Можно в таких условиях нормальным остаться? Но это еще ладно. Многие из них начинают понимать человеческую речь. Я и сам по-русски кое-что понимаю. Дело в другом. Собачья и человеческая речь абсолютно не соответствуют друг другу. Даже не так – человеческая речь абсолютно не соответствует значению слов. То есть у нас как: врожденные анализаторы переводят волны движений, запахи, выраженные желания в информацию, которая моментально отражается в мозгу мыслями, одинаковыми для всех собак.

А у людей? Приходит к Кетти гость, страшно хотящий в туалет. Я же вижу, весь его внешний вид показывает – хочу в туалет, хочу в туалет. Нет, соглашается на предложение Кетти, садится за стол и начинает есть. Давится и ест.

В другой раз сама Кетти, глядя на гостя, возбуждается так, что начинает, чуть ли не кричать по-нашему, по-собачьи конечно, распространяя такую волну запахов, просто умоляя, чтобы ей загнули хвост на спину, ну то есть платье конечно. Нет, глядишь, сидят и мирно беседуют. С гостем пьют бурду под названием чай. Я пробовал. Представляете, а каково дегенератам? Нет, с виду это породистые, красивые собаки. Но каждый день, слыша голосовые команды, которые не соответствуют истинному положению дел, они тупеют. Среди них попадаются достаточно сообразительные особи, все-таки сказывается хорошая еда! Но лучше для них или своевременно сбежать, чтобы оторваться от негативного воздействия низших существ или вот как я, прежде чем попасть на содержание, воспитываться в нормальной собачьей среде. ( Встает, опять начинает тренироваться ходить по-людски.)

А заметили и привезли меня в Америку американцы, занимающиеся странным с точки зрения собак делом: вдобавок к голосовому вранью, они еще и снимают выдуманные истории, в которых люди вообще врут напропалую, представляясь совершенно другими людьми. Занимается этим и Кетти. Непонятно зачем. А потом люди сидят и по специальным ящикам все это смотрят. Я думал, что там бывает хоть чуточку правды. Нет, говорят по-собачьи одно, а по-человечьи совсем другое.

Можно подумать, что голос у людей – это инструмент лжи! ( Встает, ходит по комнате, передвигаясь то на задних конечностях, то на четвереньках.)

Заметили же меня американцы, думаю за мою сообразительность и за мою особую притягательность. Но самое главное, кажется, они почувствовали – мне интересны люди!

В этом то вся и суть.

Я разгадаю их загадки, их тайну. И Кетти сыграет в этом решающую роль, пусть она пока об этом и не знает.

Я стану человеком!

Да, да, как бы фантастически это не звучало.

У нас с Кетти будет ребенок!

                                                       Вид 2.

                                  Приходят Кетти и Гарри Слиптон.

Кетти. Джим, Джим (требовательно). Джимми (увидев его). Джим, познакомьтесь. Это Гарри. Гарри, это Джим (Несколько секунд молодые мужчины изучающее смотрят друг на друга.)

( Молодой человек чтобы сделать приятное Кетти неуверенно тянет руку, пытаясь погладить Джимми и резко отдергивает ее, натолкнувшись на агрессию.)

Джимми. Ав… Вот странные существа, мы же посмотрели друг на друга и выяснили что я сильнее. Это же сразу энергетически как-то чувствуется, а он лапы тянет.

Кетти. Фу, Джимми, ты невежлив.

Гарри (натянуто). Ничего, ничего, мы подружимся.

Джимми. О, мальчик, не понимаю, чего ты говоришь, но чувствую в голосе затаенную угрозу. Толстячок, а ты ведь можешь стать конкурентом в плане нашего с Кетти ребенка. Придется тебя напугать. ( Бросается с рыком на Слиптона.)

Кетти. Прекрати! Немедленно прекрати. Иначе я с тобой разговаривать не буду.

Гарри ( опасливо). Ну, Кэт, ты уж его совсем как человека упрашиваешь.

Кетти. О! Он умный, очень умный. Наша съемочная группа была в России, я тебе уже говорила, там его и нашли, а потом уже подарили мне. Представляешь, его не надо выгуливать. Гуляет когда захочет. Я доплачиваю привратнику, тот запускает его в подъезд и открывает квартиру.

Слиптон. Да, но он не породист, я бы мог подарить тебе настоящего пса.

Джимми. Что? Толстячок. Опять от тебя какая-то агрессия. Берегись.

Кэт. Ну, Джимми настоящий дворовый аристократ. Знаешь, какой разборчивый?

Слиптон. Кетти. Мне кажется, нам нужно объясниться. С тех пор как мы не виделись… Ты знаешь, мое к тебе отношение.

Джимми. Парень, ты и ей недоволен, хороший признак.

Кетти. Джек. Мистер Смайл… в общем мне предложили хорошую роль.

Слиптон. Только это? Мне показалось, что-то похолодало. Какая-то натянутость. Эта собака.

Джим. Опять выразил недовольство мной.

Кетти. Ну не знаю. Мне кажется все нормально. Просто всякие жизненные обстоятельства, работа. Ты же чувствуешь – и я к тебе очень хорошо отношусь.

Джим. Она говорит что недовольна им, что охладела к нему, конечно, нашими собачьими словами. Здорово, уж не из-за меня ли?

Кетти. Гарри, давай я приготовлю обед, а потом поговорим (уходит). Мальчики, можете заниматься пока своими делами.

Слиптон. Я тебе помогу ( идет за ней на кухню).

Джимми. Ого! Он сказал: я тебя хочу. Да и по запаху чувствуется – в нем зарождается желание. Придется решить эту проблему. Собственно технологии собачьего клонирования известны любому щенку и применяются уже на протяжении тысячелетий. Похоже и люди у нас немножко из этой области украли.

Дело в чем: если самка имеет сразу несколько партнеров, то и информацию получает о каждом из них, поэтому и рождается ребенок рыже-красно- пего-буромалиновый, но вот его внутренняя сущность, суть будет того кто все-таки является настоящим отцом, чье семя возобладало. Нормально. Мы сами помню, в компании таких мутантов выводили.

Скажем по размерам лев, но с душою болонки или наоборот шмакодявка, а такая злая, точно в ней три питбуля сидят. Поэтому Гарри Слиптон мне как бы и не опасен, пожалуйста пусть у моего сына будет его тело, хотя можно найти и поприличнее, но я твердо должен быть уверен, что Кетти зачала от меня, то есть Гарри в любом случае должен быть вторым, да и то с каким-то перерывом, чтобы все прояснилось, а он похоже…( В этот момент Гарри приближается к Кетти сзади и пытается ее обнять.)

Кетти. Ой, Гарри оставь, не сейчас, давай вечером.

Джимми. Ладно. Придется применить противозачаточное средство. Да… самое лучшее противозачаточное средство это страх и нервозность. Твоя партнерша никогда не забеременеет, если, занимаясь этим, будешь думать, что тебе кто-то вцепится в задницу.

Эй, парень (обращаясь к Гарри). Слышишь, я тебе вцеплюсь в задницу. Вот же показываю. ( Делает всякие телодвижения, как будто кого-то хватает или кусает.) Надо еще зубами пощелкать (щелкает), да вид поагрессивней.

Гарри (пытаясь поласковее сделать голос). Может покормить собаку? ( сам с ненавистью смотрит в сторону Джимми)

                                                                Вид 3.

Полумрак. На постели какое-то шевеление. Слышны ахи, охи, вздохи, поцелуи. Видно как подкрадывается Джимми. В самый ответственный момент его голова показывается из-за кровати  и произносит, глядя на лежащих, с энергией, пугая…

 Джимми. Ав!

( Кетти со Слиптоном вздрогнув, подскакивают до сидячего положения.)

Слиптон. Фу, чертов пес.

Кетти (расслабленно). А, это Джимми. Джимми, не мешай. Гарри, давай…

( Снова какое-то шевеление, звуки поцелуев и в момент наивысшей напряженности чувств раздается короткий с неким издевательством звук…)

Джимми. Ав!

Слиптон. Я не могу.

Кетти. Расслабься Гарри, ты же хотел. Сначала завел… не обращай внимания.

Слиптон. Да, но…

Джимми. Укушу в задницу! (в сторону размышляя) Интересно действует ли на него это заклинание. Дело в том, что собаки как высшая нация, выбравшая духовный, близкий к природе путь развития, всегда выбирают простые, народные, взятые из жизни способы, в том числе и средства предохранения. Не хочешь, чтобы твоя подруга забеременела, просишь приятеля во время акта вцепиться тебе в задницу. Не факт, что он тебе и вцепится, но вот сама возможность сводит риск забеременеть практически до нуля. Просто и безопасно. Вообще интересно, какие у людей способы предохранения? Вряд ли они додумались до такой простой вещи. Ав! Ав!

Кетти. Джимми, прекрати. Я тебе приказываю, замолчи.

Джимми. Кетти выказывает недовольство. Ладно изменю тактику. ( подползает к кровати и молча смотрит)

Слиптон. Он смотрит.

Кетти. Ну и что? Давай…

Слиптон. Нельзя его куда-нибудь убрать?

Кетти. Да брось ты, он замолчал. Он очень умный пес. Я его попросила.

Слиптон. Нет, его надо отогнать. ( нерешительно машет в сторону Джимми) Уйди, уйди.

( Джимми отходит. Начинаются снова неуверенные попытки ласкать друг друга. Джимми подходит.)

Слиптон. Кетти, он опять смотрит.

Кетти. Мистер Слиптон, ты сам этого хотел. Ну что тебе, ну пусть смотрит. Хотя (поднимаясь), я его запру в туалете.

Джимми. Так, нельзя сопротивляться женщине, да еще матери будущего ребенка. Надо ее разжалобить. ( оказываясь в туалете начинает подвывать)

Слиптон. Ты надежно его закрыла? Что это, кажется, он воет.

Джимми. Попою –ка я немножко. Ууу, ааа, ав, ав, ав.

Кетти. О Господи! (начинает хохотать) Сейчас все соседи сбегутся.

Слиптон (официальным тоном). Кажется, эта собака мешает нашим отношениям. Ты должна…( не договаривает)

Кеттит. Что, что я должна?

Слиптон. Решить что тебе дороже.

Кетти. Но это смешно так ставить вопрос (эвонит телефон). Это консьерж, спрашивает, ничего ли у нас не случилось. Пойду, выпущу Джимми.

Слиптон ( раздраженно). Хорошо, но я уйду. ( В одних трусах, путаясь в штанинах.) Я думаю, ты все тщательно взвесишь и примешь правильное решение.

                                                      Картина 3.

                                         Алексей на своем посту.

Алексей.  Когда я писал пьесу, я решил что надо с кем-то соревноваться. А так как  из современных драматургов мирового класса я знал только Тома Стоппарда, даже что-то читал его, изощренно пишет, не лучше чем я, но тоже с вывертами, я и решил, что буду соревноваться со Стоппардом. Нет, это все-таки невероятно, я даже боюсь смотреть в ту сторону, каким то чудесным образом рядом происходит пусть не дословная, но явная постановка моей пьесы. Собаки на улице занимаются сексом, но делают это совершенно по-человечески. В моей пьесе Джимми Собакин мешал Гарри Слиптону заниматься сексом, и сейчас то же самое Гегемон делает по отношению к Поэту. То есть сучка Лариска явно благоволит к утонченному лохматому интеллигенту, останавливается перед ним, подставляет свою попу. Смотрите сами. И только Поэт начинает пристраиваться, как Гегемон с рыком бросается на него, отбивая от прелестей любимой. Да он же просто ревнует! Это же обычные человеческие эмоции. Вот тебе и собаки. А посмотрите, что Поэт творит, после наскока Гегемона он валится  на спину и поднимает лапки кверху. Я думал это такое выдуманное выражение, нет, он, действительно лежа на спине, прижимает лапы к груди и вверх, как сдается. Лежит и демонстрирует покорность. Затем снова все трое начинают бегать, но Гегемону Лариска не дает, убегает от него, ждет, когда сзади к ней пристроится Поэт и только тот пытается это сделать, как выслеживающий их Гегемон с завистью и ревностью нападает на бедного гуманитария, заставляя того с покорностью бросаться на спину. Я же никогда не держал собак. Все человеческие чувства и эмоции у собак описанные в моей пьесе – плод фантазии, моего воображения. Мельком виденные ранее собачьи свадьбы тоже не могли натолкнуть на проявление человеческого, там собаки либо грызлись совершенно по животному между собой, либо молча наблюдали за происходящим соитием. Здесь же абсолютно человеческая, изощренная игра: Лариска любит Поэта и готова ему отдаться, Поэт вынужден отступать под напором грубой силы, Гегемон злобствует и беснуется, но к Лариске даже и не пробует подступиться, понимая, что уже изначально отвергнут. А я стою и понимаю, что это моя пьеса, каким то чудесным, невероятным образом ставится. И это только начало. А, Стоппард, чувствуешь, что это литература воплощения? Тебе такого сроду не снилось.

Написав пьесу я понял, что ее надо куда то двигать и, не зная ни одного адреса театра повез ее в Уфу, где театры были и где я за пять лет обучения ни разу не побывал. Главным режиссером русского драматического театра в Уфе оказался некий М. Рабинович. 

( На сцене появляется стол, за которым восседает М. Рабинович.)

М. Рабинович. Здравствуйте. Что у вас?

Алексей. Я, извините, пьесу написал. Вот, нельзя показать?

М. Рабинович. Ну, дело похвальное, очень. Хороших пьес всегда не хватает. Посмотрим, посмотрим. А кем работаете?

Алексей. Да я инженер бывший. А сейчас охранником. Денег не платили, пришлось уйти.

М. Рабинович. Что к театру никакого отношения не имеете?

Алексей. Нет, не имею.

М. Рабинович. Странно конечно. Но в театр то ходите, любите? У нас часто бываете?

Алексей. Я в соседнем городе живу, в Белорецке. Не получается.

М. Рабинович. Удивительно. Обычно пьесы пишут люди, имеющие отношение к театру.

Алексей. Ну, я литературу очень люблю. Думаю смогу сам что-нибудь интересное написать.

М. Рабинович. А как с характером?

Алексей. Извините, не понял?

М. Рабинович. Ну нет склочности какой-нибудь? А то есть один автор, тоже вроде из Белорецка, а нет из Стерлитамака он, так все жалуется на меня, пишет президенту республики, что я зажимаю русскую культуру, не даю ей проходу. И пишет и пишет. Обещал президенту страны пожаловаться, что я не ставлю его пьесы. Ты не будешь на меня писать?

Алексей. Да нет, я не такой.

М. Рабинович. Ну хорошо. Позвони дней через десять, пока я почитаю пьесу. Телефон возьмешь у секретарши.

Алексей. А, спасибо большое. До свиданья.

М. Рабинович. До свиданья.

Алексей. У меня, конечно, были сомнения – насколько Рабинович тонкий человек, насколько сможет понять, что сюжет мирового класса. Что это комедия об устремлениях, пусть и собачьих, вырваться из жалкого обычного существования. Да у Джимми Собакина стоит непростая, невероятная задача – переспать со своей хозяйкой и сделаться человеком и он ее успешно решает. Мне то в этом смысле намного легче, предстоит стать всего лишь драматургом мирового класса, в чем я нисколько не сомневаюсь и Рабинович, а я надеюсь, что он все-таки тонкий человек, в этом мне поможет. Воображение начинало рисовать радужные картины -  как мы с Рабиновичем будем ездить по разным фестивалям и конкурсам и получать на них награды. Я то само собой, но и Рабинович сделает себе имя, ведь я напишу еще много хороших пьес. Через десять дней я позвонил в Уфу.

Алексей. Алло, здравствуйте, это Алексей из Белорецка, я насчет пьесы. Не прочитали еще?...

М. Рабинович. А, это про собак то? Да так, почитал. Ну что сказать, ролей нет, сюжета нет, действия нет. В общем, играть нечего.

Алексей. « Михал Исаакович, да это же Чайка, это Чайка!» - захотелось воскликнуть мне. Я человек, занимающийся и помнящий всю лучшую мировую литературу, пять раз прочитал пьесу Чехова, но так и не смог запомнить о чем там идет речь. Нет, если играть пьесу, то можно конечно запомнить какие-нибудь фамилии, но так вот в обыденной жизни никто не знает о чем там идет речь. Секрет пьесы мне открылся случайно, я включил радио и, там шла радиопостановка пьесы Чайка. И все актеры играли гениально. А дело в том, что героев пьесы нет в общественном сознании, никто не знает, какими они должны быть. Поэтому любой человек – актер, сантехник, уборщица, натягивает на себя роль из этой пьесы, как шкуру медведя и начинает играть самого себя и получается всегда гениально. Людям не с чем сравнивать. Героев пьесы Чайка, в отличие скажем от также выдуманных героев: Шерлока Холмса или скажем Буратино, кроме как внутри пьесы не существует. « Ролей нет, действия нет, сюжета нет», - по словам Рабиновича, я написал вторую Чайку. Прежде чем начать писать пьесы, я все-таки почитал Станиславского и кое-какую драматургию и понял: чтобы стать драматургом мирового класса, нужно писать еще хуже, чем Чехов, что практически невозможно либо на уровне или лучше Гоголя.

Рабинович, конечно, ошибся и сюжет и действие есть в моей пьесе, Джимми Собакин на протяжении всей пьесы только и думает как трахнуть свою хозяйку, но в целом он угадал - все шло по одному из путей к мировому величию. Ага и играть нечего. Чего ждать от человека, который только и думает, как бы его не обвинили в русофобии. Чешет, наверное, репу, почему американцы в пьесе в большинстве изображены людьми, а русский только один, да и тот собака.

М. Рабинович (выходя на сцену и чеша репу). Чего-то, как-то странно все. Еще подумают, что всех русских сравнивают с собаками, склонными тянуться за западными шмотками и американским образом жизни. Можно было бы конечно наоборот представить Кэтти русской актрисой, а Джимми Собакина американским псом. Опять дрянь, это что же получается, что американская псина насилует русскую женщину? Да пошли они все. Тут и так этот деятель из Стерлитамака жалуется на меня президенту, а  еще и этот мудак со своими собаками.

Алексей. Ах ты Рабинович неблагодарный, ты уже палец о палец не ударив, благодаря мне вошел в историю мировой драматургии. Только мог бы войти как мой учитель, наставник, первооткрыватель, а входишь как жертва собственного страха. И страх этот будет только усиливаться. Битва то за мировую драматургию началась, достаточно посмотреть в окно и не факт, что Стоппард в ней победит. И ты будешь бояться, что тебя обвинят в том, что встал на пути русской драматургии к мировому величию. Трепещи Рабинович!

Я драматург скорее Бернардшоувского типа. Чувствовалось, что он недолюбливал драматургию и писал пьесы из-за дани традициям, потому что Шекспир рядом. Все эти его статьи « Шэкс против Шэва» или пьесы, которые он упрямо называл романами, все на это указывает. Мне тоже трудно писать диалоги между героями, потому что в реальной жизни  в диалогах между людьми вокруг меня, сквозит только  мат,  ложь, злоба и ненависть. Но приходится вот писать пьесы. Мне необходимо стать драматургом мирового уровня, чтобы быть богатым, знаменитым и независимым. Независимым, потому что я не могу из-за зрения кроме как охранником найти другую работу в этом городе, и вынужден терпеть, подстраиваться под людей меня окружающих, большинство из которых являются ворами или людьми с невысокими моральными качествами. Богатым и знаменитым же, потому что мне хочется женщин! Мне 36 лет и я только три раза смог попробовать женщин. В смысле не жил с тремя женщинами, а только три раза в жизни смог позаниматься с ними сексом. При этом я был всегда нормальным и страстно желал их, но у меня всегда чего-то не было: жилья, ботинок, чтобы пойти на свидание, денег, смелости, просто знаний как к ним подступиться. Позаниматься сексом при социализме было практически невозможно. Я вообще удивляюсь, как тогда люди ухитрялись жениться. Может они конечно попроще были устроены, чем я. Первый раз это случилось в девятнадцать лет, в авиационном институте. Я попросил своих соседей по комнате, а это были еще три студента, освободить ее на час и пригласил к себе особу, которая сама проявляла ко мне знаки внимания.  

Девушка. Ой, не надо было так напиваться. Надеюсь все, что произошло, останется между нами? Ты никому не расскажешь? 

Алекс. Да нет, нет, что ты. Я не болтун.

Девушка. Дело в том, что врачи запретили мне заниматься сексом. С меня подписку взяли, что я никому не буду давать. 

Алекс. А что случилось?

Девушка. Да у меня заболевание обнаружили. Льюис.

Алекс ( в сторону зала). Дело в том, что я все-таки до конца не помню, что она сказала Льюис или триппер. Помню, что слово было короткое и склоняюсь на 90 процентов все же в сторону Льюиса.             

Алекс. Но ты же, наверное, вылечилась?

Девушка.  Вылечилась. Но трихомонады то остались.

Алекс. Парень я, конечно, был образованный, но не настолько. И если слово Льюис отозвалось тревожным холодком, то трихомонады – оставило безучастным. Значение его удалось выяснить много позднее.

Мать. Чего это ты прилетел? Сессия же скоро.

Алексей. Да проконсультироваться надо. Мне кажется у меня чесотка, лобок, где волосы растут и задний проход. Чешется и чешется.

Мать. Чесотка обычно на руках бывает.

Алексей. Ну, может какое другое заболевание. Может, какой лишай. Да, я на волосах, какие то темные капельки обнаружил, на расстоянии миллиметра над кожей. Вот можешь посмотреть.

Мать. Сейчас, руки вымою.

Алексей (рассматривая лобок). Прям до крови расчесал, до корочек. Вот сейчас ради интереса одну корочку отдеру.

Мать. Не надо грязными руками.

Алексей. Да, немного. Как листик. А это что такое?! А! Мам! Да у него ножки! Оно шевелится! Я думал это кусочек кожи, корочка засохшая, а оно живое!

Мать. Первый раз такое вижу. Я в школе на медосмотре конечно выбирала у детей вшей из головы, но они на это не похожи. Плоские какие то. А! Поняла! Да это же мандавошки, лобковые вши по-другому. Ну, Алеша, какая то девушка тебе их подарила.

Алеша. Да нет мам. У меня и девушки то нет. Это я, наверное, в душе.

Мать. А, да, у вас и душа то там можно сказать нет. Все грязное. Была я в вашем общежитии. У кого же спросить, как их вывести? Спрошу у старшей медсестры, навру, что кто-то из родителей учеников обратился с такой проблемой. Ну, волосы то конечно состричь надо. 

Алексей. Ну да.

Мать. А я узнаю какую мазь против них применить. (выходит)

Алексей. То, что дальше я буду говорить, напрямую связано с мировой драматургией. С моей битвой со Стоппардом. Я ведь прилетел домой не, потому что у меня там что-то чесалось. Здесь это слово не подходит. У меня просто жгло огнем и именно в заднем проходе. Я поначалу это связывал с тем, что у меня там преет. В нашей комнате не было одной рамы, то есть стекло в ней было разбито и это при тридцатиградусном морозе, а на дворе был декабрь,  с одним стеклом выстуживало комнату, чуть ли не до нулевой температуры и приходилось спать в двойных лыжных костюмах под двумя одеялами, чтобы не замерзнуть. Напомню, это было общежитие авиационного института. И обратится, чтобы тебе вставили стекло или самому купить стекло и вставить было непросто, вокруг был социализм, и все было дефицитом. Что говорить, если на всех этажах были краны только с холодной водой, краны с горячей водой были просто не предусмотрены. На первом этаже был, правда, пресловутый душ, в котором иногда давали и горячую воду, но мыться в нем я не мог, потому что не было закрытых кабинок, а было несколько стояков и мыться нужно было на всеобщее обозрение демонстрируя свои премудрости. Не для моей тонкой натуры. Поэтому мылся я либо у родственников, либо ходил в платные душевые кабины в общественные бани. Делать это удавалось не часто, и я расчесывал до изнеможения через два спортивных костюма свой зад, думая, что у меня там просто все сопрело. Вот тут и начинается связь с мировой драматургией. Прилетев домой и обнаружив, что причиной страшного зуда являются не пот и грязь, а живые существа… « А трихомонады то остались.», я задумался а как же вывести их с заднего прохода. Я кстати лет 25 потом считал что трихомонады и мандавошки - это одно и то же. Оказалось, нет, но трихомонады меня тогда не взяли или сами собой, потом улетучились под действием антибиотиков при каких-нибудь лежаниях в больницах. А вот лобковые вши не только искусали меня до изнеможения, но и поставили одну из самых сложных задач перед мировой драматургией и театром. 1983 год, мне девятнадцать лет, я стою и думаю, а как же мандавошки размножаются вблизи  заднего прохода. То есть, как на лобке я допер, капельки, прикрепленные к волоскам на расстоянии миллиметра от кожи, оказались их гнидами, яйцами, которые были наверняка отложены ближе к коже, но просто волосы отросли. И вот я засовываю руку к заднему проходу и с ужасом удивления обнаруживаю, что и там у меня растут волосы. Да длинные! У меня у тонкого, легко ранимого, интеллигентного человека. Мы ведь подтирались все газетами, зачастую пачкавшими руки типографской краской, туалетной бумаги ведь не было в продаже, и я там никогда себя не трогал.  Электробритвы, слава Богу, уже появились свободно в магазинах, страна как никак 22 года летала в космос и вот я, приобретя электробритву « Микма», московского завода « Микромашина», стою и собираюсь брить свой задний проход. Сам я еще не брился, у меня рос только легкий пушок и с бритья заднего прохода начинался мой путь во взрослую жизнь. Сделать это оказалось непросто. Волосы были длинные, и сеточка бритвы их не брала. Сбоку у бритвы были ножи для стрижки волос, но когда я ими попытался  провести по анусу, то понял, что я действительно тонкий, легко ранимый человек. Вот тут, тут связь с мировым театром. В нашем городе к 2000 году, когда я рассказываю эту историю, уже лет десять существовал народный театр- студия « Дефицит». Ни на одном представлении их я естественно не был, я все-таки по мировому театру, но судьба свела с одним из участников этого театра, неким Е. Шабановым. Когда я работал в Тюмени, он приезжал туда поступать в театральный институт, мне Божьи знаки, на режиссера. И ему общие знакомые дали мой адрес, чтобы он мог остановиться в общежитии. Так вот он мне объяснил, что такое театральное действие. Что надо больше не рассказывать, а показывать на сцене: драки, события, конфликты. Как в кино. И вот как бритье зада, не рассказывая  о нем, показать на мировой сцене? А я ведь наверняка напишу пьесу, куда вставлю эту историю. Вообще побрить зад оказалось целой проблемой. Я брал двумя пальцами левой руки зеркало, а еще двумя пальцами оттягивал волосы, правой же рукой с ножницами ( показывает прямо через штаны), стараясь под корень, волосы выстригал. Без зеркала было никак, можно было пораниться ножницами. И только потом уже проходил машинкой, стараясь сбрить под корень и ощущая от сеточки бритвы неприятное раздражение.

Мать. Ну все, я разузнала, обычная серная мазь, вот купила в аптеке. Так неудобно было расспрашивать. Все боялась, начнут выяснять кому, да каким родителям.

Алексей. Спасибо мам. Фу и запах у нее.

Мать. А что делать, придется мазать.

Алексей.  Так вот, что увидит мировой зритель, если ему не объяснять, который случайно придет на представление и обнаружит, что человек на сцене бреет свой зад? Это можно сделать и условно, через штаны. Ненормальность? Экстравагантность? Эпатаж? Сдавайся Стоппард. Нужно сыграть так, чтобы это было абсолютной нормальностью. Этот человек абсолютно нормален! И сыграть так, чтобы зритель понял все, что за этим стоит. Про Советский Союз все понял. Про отсутствие туалетной бумаги, стирального порошка, зубной пасты, про невозможность обратиться к врачам, потому что тебя поставят на учет, возьмут подписку о запрете заниматься сексом, но не вылечат, как не вылечили « А трихомонады то остались». И когда зрителю покажется, что он понял все, доиграть так чтобы он узнал, что это – Страна, которая делает атомные ледоколы, ракеты и летает в космос!  Стоппард, сдавайся! Ты пишешь многочасовые пьесы о русской революции. Знаешь что такое, русская, да возможно и любая революция? В трех словах хочешь?  Революция, это когда через 66 лет после ее окончания тебя « В задницу жалят мандавошки»!                                                                                                                (Возможно, для веселья по сцене проходит Стоппард с поднятыми руками.) 

Алексей. Мне необходимо стать драматургом мирового уровня. Тогда может быть удастся хотя бы раз десять за жизнь позаниматься сексом. Даже если я стану драматургом высокого уровня или просто известным, в России, это не решит проблемы. Да и не только в России. Что мне? Самому Шекспиру думаю, при жизни бабы не давали. Второй раз удалось позаниматься сексом уже в Тюмени, лет в 25 – 26, с женщиной лет на пять старше меня. Все это продолжалось секунд 10 -15, как из меня все вылилось. Ведь не было никакой возможности, где-то потренироваться и узнать женщину. И уровень психических ненормальностей, комплексов, запретов - поставленных обществом, превышал 1000 процентов. Третий раз это случилось уже в охране, год назад прямо на посту. Я познакомился с девушкой душевно тонкой и чувствительной. В молодости правда она училась в школе для отсталых детей. Вроде бы даже умственно отсталых. Все хорошо, но у нее были какие то проблемы с гортанью. В эту гортань я с ее позволения и засунул свое сокровище. Тут много проблем: и наша медицина и неправильное самолечение и первое знакомство с таким простым, но коварным словом простатит. Иногда мне казалось, что отвалятся яйца. И вот теперь я вынужден носить постоянно теплые штаны и теплую обувь, которую еще хрен купишь и сидеть чуть ли не верхом на плитке. На постах охранников постоянно ведь холодно и я вынужден засовывать электронагреватель под стул, чтобы греть ноги и промежность. Иначе нарушается кровоснабжение и понижается тяга к женщинам, либидо.

Стоппард, какая у тебя мотивация? Ты жил когда-нибудь в стране, где запрещены нормальные человеческие потребности? Я став Великим драматургом смогу хоть раз десять попробовать женщину. Они же такие вкусные: и старые и молодые. Дали бы хоть одну не только попробовать, но и пожить с ней, мне кажется, я бы не отрывался. Мне 36 лет и я еще никогда не жил один. Или с мамой, или в многоместных комнатах общежитий. То, что привести было некуда это понятно, квартиры при социализме не особо сдавались, а в гостиницах требовали паспорта, что вы муж и жена с девушкой, но и надеть, что-то модное на свидание было нечего. То не было ботинок подходящих, то были ботинки, но носки оказывались с дырками, а в магазинах в этот момент они исчезали. То на каких-нибудь студенческих вечеринках к понравившейся девушке подходил более уверенный в себе и более обеспеченный хлыщ и оттирал меня. Ну, уж драматурга  то мирового класса не оттеснишь просто так в сторону. Я буду известен и знаменит. ( на сцену выходит мужчина)

Мужчина. Все-таки чтобы заниматься театром, надо хотя бы жить в городе, где находится хотя бы один театр. От нас до ближайшего театра 200 километров.

Алекс (в сторону зала). Это Камиль Шигапович Муфазалов, мы с ним работали вместе, когда я еще был инженером. На том предприятии он руководит чем-то вроде архива и до сих пор бескорыстно помогает мне: ксерокопирует мои бумаги, печатает мои произведения и дает их набирать на заводском компьютере, своего компьютера у меня нет.

Камиль Шигапович. Ну или хотя бы жить в Москве надо, где просто театров много. Бегать по ним, предлагать свои пьесы. А еще лучше быть из театральной среды, чтоб родители скажем, актерами были, могли что-то посоветовать.

Алекс. Ну так то понятно, конечно лучше. Но есть еще теория чистого листа, так как я не знаю театр, то у меня нет внутренних ограничений, запретов. Да и потом зачем драматургу  театры рядом?  Драматургия - это же литература, а для литературы нужны только ручка и бумага. Я верю в свой талант, я знаю, что могу сочинить что-нибудь новое и интересное. Для этого не обязательно жить в Москве.  

Камиль Шигапович. Ну ладно, но ты хоть скажи, много спектаклей за свою жизнь видел? В театры часто ходил, пока жил в больших городах?

Алекс (неуверенно). Ну можно сказать достаточно. (в сторону зала) Нет, даже ему я не могу сказать, что видел театральные постановки только два раза по телевизору. А больше и не надо. Людям трудно, наверное, понять, что там, в будущем я стану драматургом мирового класса. Ну, потихоньку буду писать, изучать театр и стану. Поэтому, понимаю с полуслова любые обрывки информации о театре. ( На сцену выходит новый мужчина.)

Мужчина. По телевизору видеть спектакли совсем не то, что в зале.

Алекс. А это  Женя Шабанов, из театра – студии « Дефицит», тот самый , что приезжал ко мне в Тюмень, поступать в театральный. Ну как  объяснить человеку, что стоит мне даже  подумать о театре , начать приближаться к нему, как начинает хотеться по-большому. Не только в театре, но и при поездке на железнодорожном транспорте скажем, в общем в местах массового скопления людей, где организм испытывает стресс и стремится избавиться от лишнего.

Шабанов. В зале ты погружаешься в особую атмосферу, энергетику театра, так что забываешь обо всем. Телевизор этого не передает.

Алекс. А, так понятно. Я сразу все уяснил. «Настоящий театр это тогда, когда играют так, что забываешь, что хочется какать.» Ну и про действие, я осознал. « На сцене нужно брить свой зад, а не рассказывать, как ты его бреешь.»  Эти две максимы отныне принадлежат мне и я думаю, войдут в копилку мировых определений театра. Чувствую себя настоящим теоретиком театра, практиком, конечно, меня назвать пока трудно. Помимо прочего я взял в библиотеке книгу Станиславского и с большим интересом ее прочитал. Все абсолютно понятно. Начала закрадываться даже крамольная мысль: « А не посетить ли мне хоть раз в жизни театр?»  Но решил отложить это дело на потом, потому что как это сделать, чтобы актеры играли передо мною одним или как можно меньшим количеством народа? А во-вторых, оставить какие то нюансы, мелочи в понимании театра, на время когда стану выдающимся драматургом. Пока же как человек разбирающийся в театре решил обсудить с  Е Шабановым пьесу Семена Лобозерова « Семейный портрет с посторонними» в постановке …. Самого Рабиновича!  Да! Да, так случилось, что я третий раз посмотрел спектакль по телевизору. Проходя мимо народного театра « Дефицит», я видел у них вывеску с этим названием, а из газет узнал, что это достаточно известная пьеса и идет во многих театрах по стране. Ну и включив случайно телевизор, местный канал и увидев, что эта же самая пьеса идет в постановке уфимского драмтеатра, понятно под чьим руководством, я и решил разобраться со своими хулителями, посмотреть на них.   

Е Шабанов. Ну и как? Понравилось?

Алекс. Ну, в общем да. Там знаешь интересная находка такая. Главный герой со сломанной ногой сидит и празднует день рождения. А на голову надел подаренный ему мотоциклетный шлем. И если шлемы при социализме выпускались открытые, не закрывали лицо, а затягивались под подбородком кожаным ремешком, то у этого шлем такого западного типа с перегородкой закрывающей подбородок и откидывающимся наверх стеклом, как в космическом скафандре. И вот он сидит и ест и пьет, а перегородка закрывает ему подбородок и часть рта, мешает есть, в общем. И все это так комично выглядит.       

Е Шабанов. Ну да, это мы с Жеряковым придумали.

Алекс. В смысле?

Е Шабанов. Ну Жеряков, режиссер нашего народного театра, сказал что эту сцену надо как то усилить, придумать что-нибудь посмешнее. Я и предложил: « А давайте на голову главного героя шлем наденем». Это была наша дебютная постановка, поэтому на премьеру мы Рабиновича приглашали. Он приезжал.

Алекс. Что?! (в сторону зала) Рабинович! Ах ты, плагиатор! Ах ты, плагиатор!!!

Боюсь что даже не получив еще мирового признания я, уже слишком хорошо понимаю тайные посылы и устремления театральной жизни. Рабинович, чтобы стать драматургом мирового уровня, надо не бояться мирового уровня. Чтобы ставить пьесы про русских, надо не бояться русских. А страх страхом выбивают. Вот крикни: Русские дерьмо! Крикни: Русские дерьмо! Боишься, да?! Боишься! ( неожиданно примирительно) Вообще то я и сам боюсь, хоть и русский. Ну, так то мы ништяк ребята.

Во многих знаниях многие печали. Я с какой то невыразимой тоской вдруг совершенно отчетливо понимаю кто такой Шекспир. Этот Равновеликий мне человек. Тайну его понимаю. Он, как и я ненавидел театр! И все его пьесы – это результат этой ненависти! Все его пьесы это сублимация. Хотелось быть принцем датским, королем мира, цезарем, мавром, попробовать 14 летнюю девушку, посмотреть Италию,  попробуй доплыви под парусами, а приходилось проводить все время в пыльном, душном и затхлом театре, единственном месте где можно было хоть как то воплотить свои мечты и получить за это деньги. Он даже не мог, как я устроиться охранником. В то время не было крупных производств, а небольшие частные мастерские охраняли сами хозяева.

Но пора вернуться к моей пьесе. Все актеры бегают и играют великолепно. Лариска восхитительна. Поэт интеллигентен. Гегемон омерзителен. Ах ты, скотина! Сволочь пролетарская. Вот вы как в 17 пришли к власти, так и не даете никому житья, навязываете свои порядки. Все заставляли ходить строем на демонстрации и участвовать в бесплатных субботниках. Угнетали все лучшее и утонченное. Из-за вас не могли развиваться целые направления науки, искусства и культуры. Довели страну, что стало нечего надеть, пожрать и выпить. Скоты! Да ладно поесть. Потрахаться с женщиной стало невозможно. А как тут потрахаешься, если стоит подойти к женщине, появляется пролетарий и начинает прыгать вокруг.  Но я исправлю это положение. Изменю существующий порядок вещей. В конце концов, это моя пьеса и я могу, внеся изменения дать Поэту счастье. То, что, почему-то не давалось мне. Выступить в роли судьи, Высшей силы, Вселенной, Рабиновича (шучу). Решение приходит молниеносно. Лариска ведь родилась фактически рядом с проходной и считает ее своим домом, постоянно забегает греться. На дворе ночь, рабочие пойдут на утреннюю смену еще не скоро. Поэтому я запущу внутрь проходной   сначала одну Лариску, а потом когда Гегемон успокоится, не будет же он за одним Поэтом бегать, самого Поэта. Поэт должен будет войти, проходная же представляет собой простой коридор с вертушкой посередине и двумя стеклянными дверями, через которые он увидит свою возлюбленную и поймет, для чего его запускают. 

Лариска, ну-ка иди сюда, ц ц ц ц, погрейся. Так отлично. Пол дела сделано. Сейчас подождем. Ну-ка отпугну Гегемона. Фу, шел отсюда! Оба убежали. Ничего, Поэт если не дурак, прибежит. Один. Лариска, достали тебя скоты пролетарские? Правильно, что предпочитаешь культурную интеллигенцию. Все бы бабы были такими. А вот и Поэт! Допер! Прибежал один. Заходи, заходи. Давай, давай. Отлично! Я свет выключу на посту, а свет уличных фонарей создаст необходимый полумрак. Приятную интимную обстановку для влюбленных. Понятно, что несколько полевые условия, но меня можете не стесняться, я на вашей стороне, можно сказать союзник. Удивительно, у них все получается. Нет, я не подсматриваю специально, но и отвести глаз полностью не могу. Я ведь нахожусь на работе и вынужден осматривать окрестности, хотя бы, для того чтобы ничего не своровали.

Вопль. А!А!А!А! А!А!А!А!А!А!А!А!А!А!

Алекс. О Господи. Это Гегемон! Даже по прошествии лет, когда я вспоминаю это, мне становится страшно. Это был именно и не лай и не вопль, а крик.

Гегемон. А!А!А!А!А!А!А!А!А!

Алекс. Он  стоял, кричал и смотрел мне в глаза. И в глазах его было написано: «Это ты, ты все придумал и организовал!» Он даже практически не смотрел в сторону продолжающей заниматься любовью парочки. Он смотрел мне в глаза и осуждал.                                                                                   

Гегемон. А!А!А!А!А!А!А!

Алекс. Как я теперь за водой или в туалет буду ходить? На посту ведь ни воды, ни туалета. Придется лом ведь с собой брать, чтобы отбиваться от Гегемона. Ну я уж не знал, что он так все серьезно воспримет. Фу, кажется, убежал. Просто волк, какой то разъяренный. С другой стороны крик абсолютно человеческий. Разве может собака кричать по человечески? О, а это еще что такое? Любовники прекратили заниматься своим делом, но почему-то не расходятся. Да их заклинило! Поэт стоит спиной к любимой и лапка одна у него поднята и находится на позвоночнике у партнерши.( Поэт стоит задом к любимой и лапка одна у него поднята и находится на спине у партнерши) Деликатная ситуация. И я даже не знаю как им в ней помочь. По  идее надо бы перекрутить Поэта лицом к попе Лариски.  Сделать это интеллигентно, чтобы не нарушить тонких чувств любимых. Ну-ка подойти хоть. Э э, туда вот, туда, надо перекрутиться. Он пятится и Лариску только толкает. Как-то если взять Поэта на руки и крутить вокруг его члена? Опасно. Он, вероятно не понимая моих дружеских намерений, когда я подхожу, начинает сильнее тянуть и толкать Лариску, причиняя ей этим, думаю боль. Да и цапнуть может. Ладно, еще Гегемона нет с его воплями и чтобы он сказал мне своими глазами, глядя на эту ситуацию. Осенило! В подсобке есть лопата для уборки снега, большая деревянная. Сейчас я ее подсуну под ноги Поэта и подниму его с помощью этой лопаты. Так. Ну что ж ты пятишься? Потерпи, потерпи. Ого! Такое ощущение, что на конце лопаты десятилитровое ведро, полное воды или 16 килограммовая гиря. Хрен поднимешь.     

А сколько времени? Ничего себе! Я думал еще ночь, а оказывается уже шестой час утра, очень скоро первые рабочие пойдут через проходную на смену. Но может дверь открыть? может они как-то сами бочком выйдут вдвоем? Наоборот начинают смещаться к центру проходной. Понятно, я и сам боюсь, вдруг ворвется Гегемон и не факт, что набросится на них, а не на меня. А если их оставить в покое? Не вмешиваться в ситуацию. Должны же они сами что-то предпринять. Не могут же они стоять вечно.

Просто стоят и ничего не делают. Поэт, ну нужно же проявлять какую то инициативу.  Хотя бы крутиться или извиваться. Что за интеллигентские штучки. Вот так же в 17 с вашего молчаливого согласия большевики пришли к власти. Из-за вашего бездействия стали возможны сталинские лагеря и репрессии. Это вы обреченно покорно шли на демонстрации и вкалывали на субботниках. Вместо того чтобы бороться, безропотно сносили унижения и поворачивались к проблемам спиной. Из-за этого вас и прозвали гнилой интеллигенцией. Поэт, докажите наконец, что вы не такой. Встаньте с колен! Переломите судьбу! Освободитесь от плена любви! А сколько времени? А! почти шесть! Сейчас народ на смену пойдет, а у меня на посту две трахающиеся собаки. Меня же за педераста примут. И так многие считают, что раз ушел из инженеров в охранники, значит педераст. Но что же делать?! Что же делать?! Так, где лопата? Ах ты, сука интеллигентная! На по спине! На по спине! А, освободился!

                                     ( Свет гаснет и зажигается снова.)     

Алекс. Прошло 13 или 14 лет, как я написал свою первую пьесу. За это время у меня так и не было ни одной постановки. Я ослеп на один глаз, в том числе и из-за занятий литературой. И нигде не работаю. Да. И живу я не очень хорошо. Не очень хорошо.

Я живу…превосходно! Из-за проблем со зрением мне платят пенсию, на которую в провинции можно жить как средней руки миллиардер. Утро мое начинается в 9 часов, когда я встаю и до одиннадцати слушаю интересные радиопередачи. В 11 часов я иду в столовую, в которой за копейки кормят по шикарному ресторанному уровню. Я беру мясной суп с лапшой или борщ, второе – обычно гуляш с рожками, салат, обязательно что-нибудь типа школьного пирожного и беляш и плачу за это 100 – 140 рублей, то есть 3 – 4 доллара. На половину своей пенсии я как то купил 6 пар фабричной китайской обуви, а раньше мог позволить себе только одну пару, но к весне цены упали и я мог за те же деньги купить 10 пар. Мама ушла ухаживать за больной родственницей и я живу один. И встречаюсь с девушкой, метр 85 ростом, моложе меня на 21 год. Мы познакомились, когда ей было 25. Все о чем я только мог мечтать, начиная заниматься драматургией, все у меня есть. Если бы я был неверующим, то мог бы сделать вывод, какой думаю и сделают многие, что, идя к своей мечте, преодолевая все трудности, ты получаешь все. Но я знаю, что мне дал все Господь Бог. Не сразу. Пришлось долго ждать. Но может, мне и было показано моей пьесой, что если бы давалось все сразу, ты перестанешь двигаться, остановишься. А насчет постановок. Зачем мне людские постановки, когда мои пьесы сами ставятся в пространстве и думаю во времени. Зачем мне людская плата, когда мне платит сам Господь Бог.                                                                                                                 Но ты же хотел стать драматургом мирового класса, получить всеобщую известность,- могут спросить меня. Пять раз я с какой то безнадежностью отчаяния высылал свои пьесы Рабиновичу и ни разу, помимо того телефонного разговора, не получил от него ни строчки ответа.  Тогда я перевел частично свои пьесы и выслал их в первый попавшийся театр на Бродвей. Через некоторое время мне пришла бандероль с подарочным буклетом внутри и с письмом американских продюсеров в котором сообщалось, что сюжеты моих пьес мирового, бродвейского уровня и с советом  перевести их в стихи , для постановки в виде мюзиклов. ( Стоит и машет указательным пальцем в зал)  

                                           Подождите!

                  Закончена 02.12.2014



