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Турбина Надежда

«Что случается лишь под Новый год»

Пьеса малого формата
СПИСОК ДЕЙСТВУЮЩИХ ЛИЦ

Пересвет – мальчик 7 лет, из достаточно богатой семьи, одет в чистую и красивую, подходящую ему одежду.

Юна – девочка 8 лет, из бедной семьи, одета в простое платье и достаточно потрепанное пальто.

Брат Юны – мальчик 16 лет, одет в куртку, которая ему велика.

Лиза – мама Пересвета

Дамир – папа Пересвета

тётя Марья – родственница Лизы, лет сорока пяти.

Доктор

Вор – мужчина лет 25-ти, одет в черную кожаную куртку.

СЦЕНА 1. 

Ярко освещенная комната. По полу разбросаны разные игрушки. Посреди сцены стол. За столом сидит Пересвет и пишет письмо Деду Морозу. 




Пересвет



(старательно выводит на листе бумаги слова)

Дорогой Дедушка Мороз, пожалуйста, принеси мне машину… Красную! Или… нет. Лучше зеленую. Хотя… Красную с зелеными полосами! И чтобы на ней было написано: «Пересвет». Чтобы все знали, чья она. (Задумывается) Или… Нет, машина у всех есть, тут нет ничего необычного. А вот лучше вертолет! Да! (зачеркивает написанное и пишет)… Мороз, подари мне, пожалуйста, вертолет, чтобы он умел летать, куда я скажу, и чтобы сам он был небольшой, но сильный. И чтобы я мог схватиться за него руками, а он меня бы поднял и понес, куда хочется… (Внимательно оглядывает письмо) Ой! Чуть было не забыл! Я весь год вел себя хорошо, слушался маму и папу, помогал другим людям и был вежливым мальчиком. Всё! Теперь точно принесет.

Пересвет, выдохнув с облегчением, кладет голову на сложенные на столе руки.




Пересвет

Да, пожалуй, с вертолетом меня и Питер из дома напротив перестанет задирать. Ну и что, что у него машина, а у меня вертолет…

Занавес закрывается.

СЦЕНА 2. 

На ступенях лестницы сидит Юна и пишет письмо. Сама она молчит, но звучит голос, озвучивающий ее мысли.




Голос

Дорогой, любимый Дедушка Мороз. Я старалась быть добрее, чем раньше, помогала маме, всегда давала милостыню бедным, кормила бездомных котят, и вот сейчас пойду к тёте Марье… Пожалуйста, я очень тебя прошу, подари мне то, чего я хочу больше всего на свете, прошу, дай мне…

Голос срывается и Юна отбрасывает листок, обхватывает руками колени и начинает горько плакать. Встает, вытирает слезы, берет сумку, лежащую рядом, поправляет шапочку и скрывается в боковой кулисе.

СЦЕНА 3. ЗАНАВЕС ОТКРЫТ.

Посреди комнаты стоит кровать, на кровати дремлет тётя Марья. Тускло горит ночник на тумбочке рядом. В глубине сцены неслышно появляется Юна, подходит к кровати и садится рядом на стул.




Голос

Тетя Марья, как вы? Вам не лучше… А я так хотела, чтобы вам полегчало… Знаете, я верю, что вы поправитесь, не бывает болезни, которую человек не смог бы побороть. Особенно под  Новый Год. Ведь случаются чудеса, я знаю… Милая тетя Марья мне так вас жаль! Если бы я знала, чем могу помочь, я бы обязательно, обязательно сделала бы все, чтобы вы были здоровы, обещаю! Но помочь вам может только доктор. А доктор просто так ничего не делает. Ах, если бы доктора не брали денег за лечение! Но тогда бы у них не хватило времени вылечить всех, я понимаю. Вот так странно получатся, что выживают не те, кто добрее, а те, кто богаче.

Какое-то время Юна еще сидит молча. Потом встает, поправляет одеяло, достает из сумки пирожки и оставляет их на тумбочке, потом подметает пол и, еще раз взглянув на тётю, уходит.

СЦЕНА 4.

В комнату к тёте Марье заходят Лиза и Дамир. Лиза сразу подходит к кровати, внимательно смотрит на тётю Марью.




Лиза

Ей не лучше… если платить, то сейчас, а то кто знает, что будет после Нового Года. Нам нужно решать, либо Пересвет, либо…




Дамир

Если мы выберем лечение Марьи, то, я надеюсь, ты понимаешь, у нас не останется средств не только на чудо-вертолет, но и на сам праздник.




Лиза

Я считаю, что это не такая уж и жертва, если дело идет о человеческой жизни.

Дамир

Дело в обоих случаях идет о человеческой жизни. Ребенку еще рано разочаровываться в сказке, ему только семь лет! Если Дед Мороз не привезет ему того, что он просит, что он нам устроит? Ведь он думает, что достаточно хорошо себя вел.

Недолгое молчание.




Лиза

Дамир, вот скажи мне честно, разве Дед Мороз тебе всегда приносил то, что ты просил? Разве могли твои родители исполнять все мечты ребенка?




Дамир

Мои мечты были другого характера…

Тётя Марья стонет и ворочается в кровати, Лиза и Дамир кидаются к ней.




Лиза


Скорей, воды! И лекарство!

Дамир быстро засыпает в стакан лекарство и заливает его водой. Тётя Марья пьет.

СЦЕНА 5.

Темно. По улице торопливо идет Доктор с палочкой и чемоданчиком. Внезапно на него сзади из темноты набрасывается вор. Доктор вскрикивает и пытается отмахнуться от вора палкой, но тот вцепляется в чемоданчик и тянет на себя. Подбегает Юна, проходившая неподалеку. Она достает из кармана маленький свисток и, что есть силы, дует в него, вор отпускает чемодан и, поняв, что дело проиграно, поспешно скрывается.

Доктор садится на бордюр рядом с фонарем и какое-то время пытается отдышаться, приходит в себя, вытирает лицо платком. Радом стоит Юна, а возле нее – чемодан.




Доктор

Девочка, ты смелая! Я, можно сказать, твой должник. В этом чемодане очень дорогие инструменты, которые помогают мне спасать людей от болезней. Без них мне стало бы гораздо труднее это делать… Ты молодец, что не прошла мимо, сейчас не часто встретишь таких людей… Спасибо!

Недолгое молчание, Юна кивает головой.




Доктор

Знаешь, такой поступок не может оставаться без вознаграждения. Как говорится, «спасибо» в карман не положишь. Я доктор и готов помочь тебе или твоей семье.

Следует неловкое и довольно продолжительное молчание. Доктор ждет ответа от Юны. Та достает из кармана блокнот и карандаш и начинает быстро писать ответ доктору.




Голос

Спасибо, милый доктор, что вы так добры ко мне. Меня зовут Юна. Простите, что я не могу вам ответить сама, потому что не умею говорить. Но я правда вам ужасно благодарна.




Доктор



(пробежав глазами записку)

Боже мой… Немая… Ты не умеешь говорить? И научиться – твоя заветная мечта? Это сложно. Но раз я обещал, то помогу тебе достать твой голос. Мы будем работать. (Юна, глядя на доктора испуганными глазами, мотает головой) Не волнуйся, я не возьму за это ни гроша, ведь… Ведь на самом деле для доктора нет большей награды, чем видеть своего пациента здоровым.

Юна, задумавшись, садится рядом на бордюр. Видно, что она решается на что-то очень важное. Затем Юна берет лежащий рядом блокнот и пишет. Потом показывает Доктору.




Голос

Да. Я очень хочу говорить, но… Я лучше попрошу вас вылечить тётю Марью – она очень тяжело больна, и, почему-то, ее родственники не спешат помочь ей. Я могу видеть, слышать, чувствовать… А она скоро не сможет ничего.




Доктор

Кто это – тётя Марья?

Юна снова пишет ответ.




Голос 

О! Это очень хорошая женщина. Она была учительницей, и до сих пор часто объясняет детям задания, если они не понимают что-то в школе. Но теперь она больна, доктор, прошу вас, помогите ей!




Доктор



(задумавшись)

Ты отказываешься от своей мечты ради здоровья другого. Я думал, что знаю людей лучше других, но, видимо, я глубоко ошибся. Что ж, если ты действительно на это решаешься, то веди меня к тёте Марье.

СЦЕНА 5. 

Гостиная в доме Пересвета. В комнате царит праздничный беспорядок. Из угла в угол большими шагами ходит злобный Дамир. На кресле сидит Лиза и беспокойно теребит уголки раскрытой книги.




Лиза

Я уверена, что это нам наказание за то, что мы сомневались. За то, что даже просто могли позволить себе выбирать. Это же теперь даже представить смешно: жизнь тётушки или подарок сыну! 




Дамир

В том, что нас обокрали, нет ничего сверхъестественного. Под Новый Год множество людей ходят по улицам с большими деньгами в карманах – воровство процветает. Лучше не перетирать то, что произошло, а понять, что делать теперь.




Лиза

Конечно, нет ничего сверхъестественного, но все же, я считаю, что это знак свыше. Никакое несчастье не случается просто так. К тому же в такой светлый праздник.




Дамир

Ты мне можешь сказать, что нам теперь делать?!

В комнату вбегает Пересвет.

Пересвет

Мама! Папа! Скоро уже Новогодняя ночь! Я так этого жду! Дед Мороз принесет мне вертолет!




Лиза

Пересвет, ну, конечно же, принесет! Ступай в свою комнату и приберись там хорошенько, потому что в Новый Год надо вступать в полном порядке.

СЦЕНА 6.

Сцена разделена на две части: комната Юны и комната Пересвета (сравнение). В комнате Пересвета горят и мигают гирлянды, Стоит наряженная ель, широкая кровать в горой подушек, много игрушек и ковров. В комнате Юны на полу стоит ваза с еловой веткой, рядом – горящая свеча, у задней стены – простая деревянная кровать, на стенах висят черно-белые рисунки девочки (пейзажи, лица, лошади) и листы бумаги с надписями: «я хочу говорить», «раз хочу, значит буду», «все мечты однажды исполняются», «я все смогу». Пересвет в своей комнате запихивает игрушки под кровать, пытается привести в порядок разбросанные подушки. Берет в руки большую красивую машинку.




Пересвет

Что ж, теперь ты мне больше не нужна. Завтра у меня будет кое-что покруче.

Пересвет бросает машинку в угол и прыгает на кровать, ложится, раскинув руки.

Юна в своей комнате сидит на сером половичке, в простом платье, обняв колени и смотрит на свечу. Затем ложится на живот, подложив под голову руки, продолжает смотреть на пламя. Слышно, как тикают часы. Через время дверь в юнину комнату приотворяется, заходит брат девочки.




Брат

Юна, если мама спросит, я пошел на бульвар, развеяться, а то целый день в работе. Хотя, вот что: давай пойдем вместе – ты ведь тоже помогала маме готовить праздник с утра до вечера.

Юна по-прежнему, не шелохнувшись, смотрит на свечу. Брат медленно подходит к ней, садится рядом и гладит по голове.

Брат

Да ты что? Праздник ведь, когда, как не сейчас мы сможем отдохнуть?.. Не плачь, я знаю, что однажды у нас скопится достаточно средств, и мы позовем тебе доктора. И все будет хорошо. А сейчас чудесный праздник – не время плакать!

Юна мотает головой. Брат встает и выходит из комнаты.

В комнату Пересвета заходит Лиза. Садится к нему на край кровати и гладит по голове.

СЦЕНА 7.

Улица, освещенная фонарями. На заднем плане дети резвятся и играют в снежки. На переднем плане – лавочка в снегу. По улице медленно, опустив голову, идет вор. Он останавливается радом с лавочкой, какое-то время с горькой завистью смотрит на детей, затем садится на лавку прямо в снег и закрывает лицо руками. Мимо идет брат Юны, смахивает рукавом снег с лавки и садится рядом с вором.




Брат

Что с вами? У вас проблемы? Сейчас праздник – веселье.




Вор



(поднимая голову)

Проблемы? Нет. Знаешь… я вор. У меня есть деньги, я могу себе позволить многое, но почему я не могу быть таким же радостным и беззаботным, как эти дети? Ведь дело не в том, что я боюсь. Ты можешь хоть сейчас донести на меня в полицию – я уверен, что оправдаюсь, дело в чем-то другом… Мне многие говорили: «не в деньгах счастье», я только смеялся в ответ и продолжал свое. А ведь выходит, что так… И теперь никогда уже ничто не снимет с меня этого клейма, даже если я изменюсь, у меня не будет друзей – ведь невозможно кому-то доверять, скрывая свое прошлое. Я запятнал данный мне чистый лист совести навсегда. Тоска… и в такой-то праздник!




Брат

Послушай, я знаю, что ты уже не вернешь себя прежнего, но под Новый Год должны твориться чудеса. У меня сестра немая, ее горе тяжелее, чем твое… Я готов побыть для тебя волшебником. Я буду твоим другом, не думая о том, что с тобой было, что ты делал и кем был. В Новый Год нужно вступать с лёгким сердцем.

СЦЕНА 8.

Дед Мороз, смотря на экран, в котором отражается вор с братом Юны, идущие вдоль по улице, достает блокнот, ставит в нем галочку напротив какой-то записи.




Дед Мороз

Уровень пройден, вознаграждение получено. Один ко вступлению в Новый Год готов. Хо-хо, что ж, чудеса начинают свершаться.

СЦЕНА 9.

Утро. Комната Пересвета, он просыпается, соскакивает с кровати и бежит босиком к ёлке. Хватает самую большую коробку, разрывает ее и достает заказанный вертолет.




Пересвет



(прижимая игрушку к себе)

Мама! Папа! Смотрите, он принес его мне! Теперь Питер точно обзавидуется!

В комнату поспешно входят Лиза и Дамир.




Лиза

Пересвет! Неужели? Ну теперь с Новым Годом!




Дамир



(тихо)

Лиза, а как же…




Лиза



(тихо)

Нет, не я, и не ты… (громко)Дед Мороз принес мальчику то, о чем он просил, что в этом удивительного?

Внезапно дверь в комнату открывается и Доктор ввозит на кресле тётю Марью. Лиза вскрикивает от удивления. Пересвет роняет вертолет.




Тётя Марья



(улыбаясь)

С Новым Годом, дорогие мои! Всю мою болезнь вы ходили ко мне, пришла пора нанести ответный визит.




Пересвет


Тётя!




Лиза

Марья! Мы так рады, что… Ах, ну заходите, заходите! Сплошные чудеса! Здравствуйте, Доктор!




Доктор

Это была самая бессонная Новогодняя Ночь из всех, которые я пережил. Но и самая счастливая – я вытащил больную из очень тяжелого положения, и я не жалею, что не выпил ни бокала шампанского в этот Новый Год.




Дамир

Мы очень рады, но… мы не просили и не оплачивали лечение.




Доктор

Ах, при чем тут деньги, почему все разговоры всегда сводятся к ним, когда в мире столько чудес и замечательных людей! Я предлагаю отметить этот Новый Год как начало новой жизни.




Тётя Марья

Ой, кстати, я принесла гостинец – клубничное варенье, из запасов.




Пересвет



(откинув ногой вертолет и подбегая к тёте)


Клубничное варенье!




Тётя Марья

Ну, я же знаю, чему Пересвет будет рад в любой праздник.




Лиза

Тогда прошу всех к столу.

Все, вслед за Лизой, выходят из комнаты. Дамир ловит за руку Пересвета и показывает на небрежно брошенный вертолет.




Дамир


Пересвет, как же ты обращаешься с новой игрушкой?




Пересвет

Да какая теперь разница? Я отдам вертолет Питеру – он первый о нем стал мечтать. Что может быть лучше тёти Марьи и ее варенья?

СЦЕНА 10.

Дед Мороз видит на экране Пересвета рядом с тётей Марьей, ставит еще одну галочку в блокноте.




Дед Мороз

Уровень пройден, теперь и Пересвет понял кое-что и может начинать Новый Год. Кто еще у нас? Юна? Эта девочка уже давно должна получить исполнение своей мечты, и, конечно же, один из ее жизненных уровней пройден.

СЦЕНА 11.

Утро. Комната Юны. Девочка просыпается, садится в кровати.




Юна



(в полусне)

Вот и Новый Год. (испугавшись) Вот. И. Новый. Год. (шепотом) Вот и Новый Год. Неужели? Свершилось? (вскочив с постели и закружившись по комнате с криком) Во-от и-и-и Но-о-овы-ый Го-о-од!

Юна вне себя от счастья опускается на пол.




Юна



(тихо, сквозь слезы)


Спасибо!

