Игорь Умнов
Искушение
Пьеса в четырёх действиях



Действующие лица:



Господин Чернов



Господин Белов



Поэт



Татьяна



Мама Татьяны



Настя, маленькая дочка Татьяны




Действие 1.
Комната на даче. В комнате кровать, рядом туалетный столик с большим зеркалом. На столике женская косметика, несколько расчёсок. Стол и три стула. На столе ваза с цветами. В кровати спит молодая женщина с длинными белыми волосами. Входит молодой господин, блондин, в белых брюках и в белой шерстяной кофте.
Г-н Белов (восторженно): Доброе утро, доброе утро, господа! Неправда ли, какое чудесное, пречудесное утро? Слава Богу, солнечные лучи уже давно рассеяли ночную тьму. Свет ступил на землю, и всё преобразилось. Это же восхитительно, господа! Пока утренняя прохлада ещё не сменилась полуденным зноем, и когда всё, буквально всё оживает…

Детский голос: Мама, я уже проснулась.

Г-н Белов: Вот слышите?  Всё начинает дышать и распускаться (вдыхает аромат цветов в  вазе) и пора просыпаться, слышите? (подходит к спящей женщине и целует её в лоб). (ласково). Пора просыпаться. (собирается уйти, но проходя мимо стола спотыкается, кажется, кто-то подставил ему подножку, г-н Белов оборачивается, но ничего не замечает, уходит).

(женщина в кровати просыпается).

Татьяна: Снова этот сон. Боже, он опять мне снится. Почему я не могу всё это забыть, просто выбросить из головы? Сколько же прошло лет? (считает в уме, загибая пальцы). Почти девять лет. Нет, это невероятно. (выбегает маленькая девочка в легком летнем платье и бежит мимо стола и кровати. Татьяна привстаёт с кровати). А вот и моя маленькая Настенька проснулась.

Настенька (останавливается): Мамочка, мне некогда, я уже давно должна быть в саду.

Татьяна: Что же ты там будешь делать, мой цветочек?

Настенька: Мы с бабушкой будем собирать малинку и варить варенье на зиму.

Татьяна: На зиму?

Настенька: Да, потому что когда на Новый год к нам придёт Дедушка Мороз и заболеет, мы напоим его чаем с малиновым варением и вылечим, вот.

Татьяна: Почему же он обязательно заболеет, котёночек?

Настенька: Бабушка сказала, зимой все болеют, и даже дедушка Мороз.

Татьяна: Ты моё солнышко, а разве ты не хочешь поцеловать свою мамочку?

Настенька: Но тогда бабушка соберёт всю малинку без меня.

Татьяна: Но ведь мамочка так любит свою девочку, всего лишь один разочек.

Настенька (деловито). Ну, хорошо. Только один разочек. (подходит к кровати, а мама обнимает её и целует много-много раз). Мамочка, но ведь это нечестно, ты же сказала только один разочек.

Татьяна: Честно, честно, честно, ведь я же люблю свою малышку. (наконец, Настенька вырывается и убегает. Татьяна остаётся одна и снова откидывается на кровать). Этот сон, он преследует меня несколько лет. Почему он мне снится? Почему я не могу его забыть? (резко встаёт с кровати, пристально смотрит на себя в зеркало, берёт расчёску и начинает приводить свои волосы в порядок)(из под стола осторожно выбирается молодой господин в чёрном кожаном френче и чёрной шляпе, он садится на стул и наблюдает за Татьяной). Девять лет, пора бы всё забыть. У меня любимый муж, Настенька. Пусть Андрей меня ревнует, к моим родителям, (передразнивает) ему, видите ли, не нравится, что мы уезжаем с Настей летом на дачу. Да, стоит признать, это некоторым образом меня раздражает, но он же не может не понимать, как ребёнку здесь хорошо: свежий  воздух, свежие овощи, ягоды. Нет этих утомительных сборов на улицу, да и в городе, где гулять? Эта детская площадка уже надоела до смерти. Нет, определённо, я делаю всё правильно. Я – молодец!

Чернов (сидя за столом, принимается щёлкать зажигалкой). Да, мадам, Вы, безусловно, молодец, спорить не стану, но Вы так и не ответили на поставленный вопрос?

Татьяна (вздрогнув от неожиданности, по-прежнему глядя в зеркало): Какой вопрос?

Чернов: Речь идёт о глубинах вашего подсознания, где томятся все подавленные ваши желания, где правит бал неудовлетворённость и страх. Я говорю о вашем сне?

Татьяна (оборачиваясь). Вы кто?

Чернов: Разрешите представиться (приподнимает шляпу), господин Чернов. Прошу любить и жаловать.

Татьяна: Как Вы сюда попали?

Чернов: Вылез из-под стола.

Татьяна: А под стол как попали?

Чернов. Послушайте, милая барышня, Вас действительно интересует, как я сюда попал или зачем? Ну, допустим, материализовался. Это Вас удовлетворит?

Татьяна: А, Вы, наверное, пришли к моему отцу, сейчас я его позову. (кричит) Папа!

Чернов. Не стоит, не трудитесь, пока Вы все спали, он ушёл в лес за грибами.

Татьяна. В таком случае, что Вы  здесь делаете?

Чернов. Что я здесь делаю? Я нахожусь здесь, перед Вами, потому что у меня к вам есть некоторое щепетильное дельце, мадам, интимного, я бы сказал, характера.

Татьяна (кричит): Мама! Мама! Скорее сюда.

Чернов. Ну что ж, извольте, мама, так мама, куда же без неё.

(вбегает мама Татьяны)

Мама Татьяны. Бог ты мой, Таня, что случилось, почему ты кричишь? (Татьяна молча, указывает, на сидящего за столом Чернова). Ну и что же цветочки поставила, утром, так с них голова не болит, не беспокойся.

Татьяна: Мама, за столом сидит мужчина в чёрной шляпе.

Мама Татьяны: Ты что плохо спала? Ну-ка, дай-ка головку потрогаю. А ты приляг, приляг.

Татьяна (одёргивает руку мамы): Мама, я не маленькая.

Мама Татьяны: Не маленькая чего ж тебе, мужчины в шляпах мерещатся? (тихим голосом). У тебя с Андреем всё нормально?

Татьяна: Нормально, мама, всё у меня нормально. Я вообще, молодец. Но если ты мужчину за столом не видишь, я не виновата.

Мама Татьяны: Я то вижу мужчину, и там где мне надо, не то, что некоторые.

Татьяна: Да?

Мама Татьяны: Да.

Татьяна: Кстати о мужчинах, мама, а где папа?

Мама Татьяны: За грибами ушёл чуть свет. (Татьяна смотрит на Чернова, тот виновато разводит руками). Всё ему дома не сидится, шакалит и шакалит, старый кобель. Ладно, у меня там Настенька одна малину собирает, я побежала, а ты приляг. (уходит)

Татьяна: Что всё это значит?

Чернов. Маленькие хитрости. Я не думаю, что это хорошая идея, что бы нас вот так вот застукали.

Татьяна: Застукали?

Чернов: Да, пусть, я при полном параде, а вот, Вы, барышня не совсем одеты.

Татьяна (закрываясь одеялом): Отвернитесь, я оденусь.

Чернов: Да, пожалуйста, я не смотрю. (отворачивается)

(Татьяна одевает джинсы и футболку и снова смотрит в зеркало).

Татьяна: Вашего отражения нет в зеркале!

Чернов: Называйте, меня господин Чернов, уверяю Вас, всё остальное просто мистика.

Татьяна: Я буду думать, что это просто сон, так, наверное, будет лучше для нас обоих.

Чернов: Как Вам будет угодно.

Татьяна (садится за стол, с ироническим любопытством): Итак, господин Чернов, у Вас ко мне дело интимного характера?

Чернов: Да, весьма деликатное.

Татьяна: Вы об этом уже говорили.

Чернов: Это касается вашего сна.

Татьяна: Сон во сне, и всё это ещё раз во сне, я могу запутаться.

Чернов: Поэтому-то я и здесь, чтобы прояснить ситуацию.

Татьяна: Любопытно.

Чернов: А для меня так всё происходящее банально. Девять лет назад, пока ещё были не замужем, Вы одновременно встречались с двумя молодыми людьми, одного звали Андрей, он в данный момент состоит вашим мужем и отцом вашего ребёнка, и неким неизвестным, который называл себя Поэтом, и который Вас безумно любил. Но… ему не повезло.

Татьяна: Откуда Вы это знаете?

Чернов: Татьяна, давайте не будем отвлекаться на ненужные вопросы, достаточно того, что я не лгу, и заметьте, вообще не имею такой привычки.

Татьяна: Хорошо, продолжайте.

Чернов: Можно сказать, что перед Вами стоял нелёгкий выбор, молодцы были как под копирку: одного возраста, одного телосложения, одни и те же эмоции выражали при вашем появлении. Единственное отличие – один из них писал стихи в вашу честь, это, вероятнее всего, его и сгубило. Пока он чувствами марал бумагу, другой был более настойчив, не так ли?

Татьяна: Вы знаете, я вот всю думаю, это был всё-таки мой выбор или судьба?

Чернов: Если бы Вы тогда послали в далёкие края обоих за каким-нибудь драгоценным трофеем, это был бы ваш выбор, а так, остаётся одно - судьба. Но не будем отвлекаться. Так на чем мы остановились?

Татьяна: На стихах.

Чернов: Да, на стихах. Да, кстати, а что, стихи были плохие?

Татьяна: Почему плохие, я иногда и сейчас их перечитываю.

Чернов: Я, вот, почему спросил. Я знаю, за три года до этой истории Вас бросил молодой человек, Вы так сильно переживали, и тоже  писали стихи.

Татьяна: Да, писала.

Чернов:  Так почему же, ответьте мне, у вас, у двух поэтов, ничего тогда не получилось?

Татьяна: Поймите, господин Чернов, чтобы обуздать рифмованную стихию, необходимо самому побывать в этой буре. Не так то просто увидеть в стихах чувства самого автора. Это тайна за семью печатями, а потом кроме стихов в жизни есть ещё много чего.

Чернов: Чего же?

Татьяна: Ну, много других вещей.

Чернов: Вы хотите сказать, материальных ценностей? Что же соглашусь, чувства они в зеркале (указывает на зеркало) не видны. Они, как вампиры, приходят в полночь (смеётся).

Татьяна: Да, в полночь. Он мне снится, и никак не хочет оставить в покое. Я не понимаю, у меня всё хорошо, я счастлива в семейной жизни, у меня замечательный муж, дочка, но…

Чернов: Но как будто чего-то не хватает.

Татьяна: Да, но я не знаю чего?

Чернов: Сколько Вам лет?

Татьяна: Тридцать три.

Чернов: Тридцать три – это как матч-пойнт. Вы увлекаетесь теннисом?

Татьяна: Нет, я в последнее время мало, чем увлекаюсь. Дочка отнимает у меня почти всё время.

Чернов: Может, Вы не заметили, но дочка ваша уже вполне самостоятельная. Я думаю, вам пора вернуться к нормальной жизни.

Татьяна: К нормальной жизни? 

Чернов: Вам тридцать три, мячик упадёт либо на одну половину корта, либо на другую. Теперь в нашей жизни всё решают шансы, возможности, промедление смерти подобно.

Татьяна: Я не понимаю, к чему Вы клоните?

Чернов: Вспомните, что Вы женщина, и при том женщина красивая, Вам как воздух необходимы внимание и восхищение.

Татьяна: Да, но…

Чернов: Совершенно верно, но… Вспомните, девять лет назад, Вы даже в зеркало не всегда смотрелись, Вы и так знали, что очаровательны.

Татьяна: А теперь я смотрюсь в него каждый день.

Чернов: Вот именно, моя дорогая, красота не вечна, тридцать три, сколько вам ещё осталось блистать? Простите мне эти слова, но я ваш искренний друг, и пусть правда прозвучит лучше из моих уст, чем вы услышите её от кого-нибудь другого.

Татьяна: О, если Вы об этом, то смею заверить, что здесь у меня полная идиллия и гармония, мы с мужем прекрасно понимаем друг друга.

Чернов: Я понимаю, Вы изо всех сил пытаетесь в этом себя убедить. А я бы не назвал идеальной девятилетнюю сексуальную жизнь только с одним половым партнёром.

Татьяна: Отчего же?

Чернов: Да потому что это ненормально! Слышите, ненормально! Это надоедает, чувства притупляются, в них нет остроты, а значит и прежнего наслаждения! Разве не так?

Татьяна: Но он мой муж, и я люблю его.

Чернов: Да сколько угодно, но только с возрастом спать по любви становится всё проблематичнее, вы не согласны?

Татьяна: Допустим, согласна, но я не понимаю, к чему этот разговор?

Чернов: Пора что-то делать, милая барышня, время поджимает. Если Вы ещё хотите страстей в этой жизни, безумных поклонников, если Вы хотите бала в вашу честь, пора моя дорогая. А иначе не успеете оглянуться, как Настенька наденет декольте, а Вы останетесь дома, и это уже навсегда. Вы превратитесь в тётку, обратите, пожалуйста, внимание на всё благозвучие этого слова, Вы станете такой же, как ваша мама сейчас.

Татьяна (пауза): Неужели я так плохо выгляжу?

Чернов: Пока ещё нет, пока…

(Вбегает Белов)

Белов: Ах, вот ты где, грязная тварь! Ну, не ожидал. Честно говоря, я думал, у тебя духу не хватит сюда заявиться. Но ты брат самонадеян, ох самонадеян! Считаешь, нет для тебя ничего невозможного? Что, думал, я тебе не найду, думал меня провести? С утра тумана напустил, бесёнок. Забыл про свет божий? Мы у него, как на ладони. Ну, ничего, что ж теперь посмотрим, мелкий сводник, (садится за стол), как ты заговоришь! Что он Вам тут наплёл, милая барышня?

Чернов: Знакомьтесь, господин Белов, сам мистер вежливость. Не здравствуйте, не до свидания.

Белов: Здравствуйте, Вам никогда, господин Чернов, а до свидания, пожалуйста, премного, пожалуйста. Чего Вы здесь расселись, уверен, Вас сюда не звали?

Чернов: Отчего же не звали? Я здесь с гражданкой вполне официально беседую.

Белов: Вот оно как, официально? По какому же такому неотложному делу Вы сюда прибыли?

Чернов: Исключительно по делу истолкования на предмет женских сновидений, господин Белов. Хотите, я  вам лицензию предоставлю?

Белов: Шарлатан, пользуешься народной непросвещенностью!

Чернов: Я - шарлатан? Ну, уж нет, я, между прочим, в своей работе использую научный метод, который называется психоанализ. Может быть, слышали, господин Белов?

Белов: Кому ты это говоришь? Мне же твои методы все как один известны: пьянство и разврат.

Чернов: При чём тут разврат? Ты Зигмунда Фрейда читал, вот такая толстая книга, да вот и  барышня не даст соврать.

Белов: Барышня-то откуда знает?

Чернов: Обижаете, господин Белов, барышня, между прочим, с высшим образованием.

Белов (обращаясь к Татьяне): Это правда?

Татьяна: Да, я могу диплом показать.

Белов: Покажите.

Татьяна (вскакивает со стула, потом садится вновь): Я совсем потерялась, он же у меня дома, а мы здесь на даче у моих родителей.

Чернов: Это дача, господин Белов, не хотите по садику прогуляться, малинку покушать, укропчик.

Белов: Нет, не хочу, спасибо, это, конечно, не очень хорошо, что с высшим образованием. Ну, да ладно.

Чернов: Отчего же нехорошо, господин учёный ангел, Домостроем напугать не сможешь, законом божьим пригрозить, или тебе дискутировать со мной лишний раз не приятно?

Белов: Да мне не то что с тобой дискутировать, да мне бы тебя век не видеть, а потом ещё столько же и так до бесконечности.

Татьяна: Ангел, Вы сказали учёный ангел?

Чернов: Да, собственной персоной, тоже, между прочим, в зеркалах не отражается, и мама его за цветами не заметит.

Татьяна: Надо же какой замечательный сон. И Вы, господин Чернов, вероятно, ангел?

Чернов: В некотором смысле, да. Единственное, мы с господином Беловым в своё время разошлись… по идеологическим соображениям.

Белов: Потрудитесь объясниться до конца, «уважаемый».

Чернов: Мне больше нечего добавить по сему предмету разговора.

Белов: Ну что ж, вполне известно, чего ты не договариваешь.

Чернов: И чего же я не договариваю?

Белов: А не договариваешь ты следующее, что ты, хоть и называешь себя господином Черновым, специалистом по сновидениям, но на самом деле являешься мелким бесом, принадлежишь к одному из самых низких чинов в своей иерархии, промышляешь, ты, сводничеством и гнусными совращениями, основанными на обмане.

Чернов (вскакивает с места, возмущённо): Наглая клевета! Да, пусть я из бывших, но я не мошенник! Я требую извинений, я требую сатисфакции, в конце концов!

Белов: Прекратите, Вы сами прекрасно знаете, что дуэли давно запрещены.

Чернов: А испугался, пушистый котёночек, коленки задрожали? Вы только и можете, что на словах нас чернить, а как доходит до конкретного дела, сразу в кусты (передразнивает) «дуэли запрещены». Ну, да вот, что я тебе скажу, мой белый друг… (и грозит пальцем в сторону Татьяны).

Белов: Это мы ещё посмотрим.

Татьяна: Простите, господа, я понимаю, что вы очень «дорожите» друг другом, но это никак не решает моих проблем. Вы, господин Чернов, обещали мне объяснить значение моего сна, а сами меж тем впали в перепалку…

Чернов (гордо): Вот. Вот кто нас рассудит. (вновь садится на стул и очень внимательно) Да, моя дорогая, я Вас слушаю.

Белов: Я прошу Вас, барышня, ни одного слова этому чёрту.

Татьяна: Не беспокойтесь, господин Белов, я не сделаю ни одного легкомысленного поступка, будьте уверены.

Белов: Но зачем Вам это, ради Бога?

Татьяна: Я не маленькая девочка, я сама хочу разобраться!

Чернов: А вот это достойный ответ. (Белову) Что, проглотил, мой сладкий?

Белов: Послушайте, Татьяна, лучше Вам его вовсе не слушать, а тем более, ничего ему не говорить или обещать. Любое ваше слово, может быть, использовано против Вас на суде.

Чернов: Совсем спятил. На каком суде, голубок мира?

Белов: На высшем!

Татьяна: Я вполне понимаю свою ответственность, господин Белов, и вполне Вам признательна.

Белов: Хорошо, главное ничего не бойтесь, знайте, я всегда рядом.

Чернов: Вот и славненько, ты нам не помешаешь. Итак, продолжим. Я предлагаю Вам навестить вашего бывшего воздыхателя.

Белов: Это исключено!

Чернов (не замечая возражений): Вам же интересно, как он отреагирует на ваше внезапное появление. Вспомните, как он смотрел на Вас, восхищение в его глазах, он же боготворил Вас, он был готов на коленях стоять перед Вами часами, за один только поцелуй не пожалеть своей жизни…

Белов: Он живёт сейчас с другой женщиной.

Чернов: Враньё! Он живёт один.

Белов: У меня проверенная информация.

Чернов: У меня тоже, чёрт возьми, проверенная информация!

Татьяна: Простите, но мне бы хотелось, знать точно.

Белов: У него есть другая женщина

Чернов: А я говорю, у него нет никакой женщины.

Белов: Есть.

Чернов: Нет.

Белов: Да какая разница, есть или нет! Она замужняя женщина, у неё есть ребёнок, ей больше ничего не надо ни от кого, ни от тебя, ни от этого поэта, будь он неладен со своими крамольными стихами!

Чернов: Я же говорил, что у него никого нет.

Белов: А я говорю, что есть. Рассудите здраво, Татьяна. Чтобы молодой человек, в свои тридцать лет не жил с женщиной, это же ненормально. Зачем Вам ненормальный поэт?

Чернов: Вот видите, он сам это признал. Да, он не святой, врать не буду. За девять лет у него случались ничего незначащие кратковременные связи с женщинами, но сердце его предано только Вам, Татьяна. Не сомневайтесь.

Белов: Он же смеётся над Вами, он дико хохочет от собственной лжи. Не верьте, не верьте его гнилым устам.

Татьяна: Подождите, подождите минутку. Дайте моим мыслям прийти в порядок.

Чернов(хитро): Вы волнуетесь?

Белов: Татьяна, Вам не о чем беспокоиться…

Татьяна: Заткнитесь, оба!

Чернов (в один голос): О, Вы волнуетесь, как это трогательно, старая любовь никуда не исчезает, она здесь в вашем сердце.

Белов ( в один голос): Татьяна, Вам не о чем беспокоиться, нет в вашем сердце никакой старой любви, вся ваша любовь истрачена на вашего мужа. Не слушайте, нет в вашем сердце никакой любви.

Татьяна (кричит): Вон! Пошли прочь отсюда! Оба, чтобы я вас не видела!

(Белов и Чернов застывают на месте, вбегает мама Татьяны. Они приветливо машут ей руками из-за вазы с цветами).

Мама Татьяны: Да на кого ж ты так кричишь, Танечка?

Татьяна(опомнившись). Да так, мама, сон страшный приснился.

Мама Татьяны: Ты что за столом спала, в одежде? Ну-ка дай-ка головку потрогаю.

Татьяна: Да, я оделась, а за столом снова задремала.

Мама Татьяны: Да ты никак больна, ну-ка приляг, моя девочка.

Татьяна: Мама, мне, наверное, в город нужно.

(Чернов радостно потирает руки)

Мама Татьяны: Зачем?

Татьяна: Не знаю.

Мама Татьяны (испугавшись): Не знаешь?

Татьяна (словно вспомнила): Мне к врачу нужно.

Мама Татьяны (сильно взволнованно). К врачу? Да ты (и что-то шепчет Татьяне на ухо).

Татьяна (вскакивает): Нет, с чего ты взяла, вовсе нет!

Мама Татьяны: А чего ты так испугалась? Что тут такого, ты замужняя женщина. И Настёнка меня замучила, когда у меня будет братик, когда будет братик?

Татьяна: Глупости.

Мама Татьяны: Ну, как знаешь, а хочешь, я на пенсию уйду, с маленьким буду сидеть?

Татьяна: Глупости, мама, я не беременна!

Мама Татьяны: А к какому тебе врачу тогда надо?

Татьяна: К окулисту.

Мама Татьяны: Зачем к окулисту, ты плохо видишь?

Татьяна: Нет, пожалуй, слишком хорошо. (смотрит на Белова и Чернова).

Мама Татьяны: Ничего я не пойму. Ладно делай, как хочешь, а только знай, если я решила уйти на пенсию, значит уйду, и если я решила с маленьким сидеть, значит, буду сидеть. Всё, меня Настёнка ждёт. (уходит)

Белов: Зачем, Вы собрались в город, моя дорогая?

Татьяна: Вы, прямо, как моя мама, господин Белов.

Чернов: Да, чего ты вмешиваешься, ты, что нам мама, господин Белов? Человек имеет право на свободное передвижение, и мы с Танечкой (подходит и нежно берёт её за руку) поедем, куда захотим. Так ведь, моя девочка. И не каких возражений, потому что мы что? Правильно, вполне самостоятельные, свободные личности.

Белов: О какой такой свободе ты здесь болтаешь, чёрт.

Чернов: А вот, а такой… (корчит рожи Белову).

Белов: Куда хочу – еду, что хочу – там и делаю. Это разврат, а не свобода, понял?

Чернов: Понял, понял, котёночек, мой сладкий, хочешь, мы и тебя с собой возьмём, устроим групповушку, ну, хочешь? Ну, скажи, что хочешь, миленький, вкусненький ангелочек. Оденем тебя в черное кожаное бельё, засунем кляп в рот, чтобы не слушать твоих проповедей, и будем тебя плёткой пороть, пороть (возбуждаясь) и пороть. Знаешь, я бы порол тебя вечно, мой крылатый друг, под металлическую музыку, под жестяной скрежет, до крови, до твоих стенаний, до того момента, как ты получишь, наконец, самое внеземное, самое нереальное наслаждение и начнётся новая эра, и знаешь, чем она ознаменуется? Нет? Я выну кляп из твоего рта, а ты мне скажешь: ещё, умоляю тебя ещё.

Белов: Теперь Вы сами видите, Татьяна, это существо чрезвычайно опасно. Оставаться с ним наедине или, тем более, куда-то ехать ни в коем случае нельзя. Прогоните его немедленно. Я настаиваю, немедленно.

Татьяна: А, по-моему, он Вас действительно любит.

Белов: Что?

Чернов: Ха-ха, я этого и не скрываю (пытается обнять Белова), кто же может устоять против таких соблазнительных блондинчиков?

Белов: Не прикасайся ко мне, развратник!

Чернов: Вот, Вам, Татьяна, типичный пример излишней серьёзности. (смеётся). Господин Белов, собственной персоной.

Белов: Не вижу ничего не смешного.

Чернов: А знаете, Татьяна, когда-то и я учился у них в этой глупой ангельской школе.

Татьяна: Не может быть!

Чернов: Да, подавал большие надежды…

Белов: Не верьте ему, его выгнали с первого же курса.

Чернов: Да, выгнали! Вот из-за таких, как ты, и выгнали, божьих подхалимчиков. И не любил я вас всегда за вашу серьёзность, такие вы скучные все были. Дадут им книжку, вот смотрю, все сидят, пыжатся, ни словечка не понимают, а лица умные такие сделают, важные сидят, серьёзные. Их спрашивают, всё понятно? Да, отвечают, всё понятно. Ну, и слава Богу. А однажды я говорю, а мне не понятно, объясните, почему так, а не иначе. Мне сразу, а богохульник, и в чёрный список. В общем, в один прекрасный момент выгнали меня с небес, живи, говорят, господин Чернов, как знаешь, пропадай.

Белов: Опять не всю правду, мерзавец, рассказываешь. Всем известно, что продался ты дьяволу за наслаждения скотские, своих собратьев тем искушал, был изобличён и вместе с падшими был изгнан. Это я уж, наверняка, знаю, потому что с тобой курс кончал, и был, как и многие искушаем тобой, да только ничего у тебя не вышло, ибо твёрд я был верой и слову дьявольскому не поддался. И здесь, господин Чернов, обещаю, ничего у тебя не выйдет. Слышите, Татьяна, не выйдет. И Вам это со всей ответственностью заявляю.

Чернов: Да ты никак грозишь, Белов! Ну что ж, это ваш метод, аргументов в спорах вам никогда не доставало, остаётся грозить. Как там у вас говорится: «крестом и мечом».

Белов: И огнём, если понадобится.

Чернов: Всех не сожжёте на своих пионерских кострах. На-ка, вот, выкуси! (показывает Белову кукиш).

Татьяна: Не понимаю, о чём это вы?

Чернов: Да, простите, мадам, мы отвлеклись на личные темы, как говорится, совсем забыли о клиенте. Едем! Как говорил великий русский писатель: в Москву, работать, работать и работать.

Белов: Хорошо, если ехать в Москву, то только домой к мужу.

Чернов: Боже мой, какой же ты скучный человек, господин Белов. Ну, неужели ты не понимаешь, мы и так тут на даче без него прекрасно существуем, ну надоел он уже нам за девять лет своей ревностью, своим этим, «не уезжай, я буду скучать», ну тошнит уже от его нежности, от его внимания, понимаешь, странное ты существо? Мы другого хотим, как же ты этого не понимаешь, белая ты пустая голова, забитая догматами, мы праздника хотим, ярких красок, страстей человеческих, любви внеземной, прошедшей огни, воды и медные трубы, мы молодости хотим, слышишь ты, вечной молодости! Когда бал кружит голову, хлопает и пенится шампанское, когда жаркие объятия кавалеров сменяются пылкими поцелуями, когда горят пунцовые щёки от предвкушения ещё неизведанного, тайного и вместе с тем такого сладкого. Любовь, господин Белов, влечёт нас с непреодолимой силой, как бурный поток горной реки, как васильковая поляна цветов, как утренняя прохлада…, и ты просыпаешься в объятиях любимого человека.

Татьяна: Красивые слова, господин Чернов, я вижу Вы тоже немного поэт.

Чернов: Благодарю, мадам. Но, увы, лишён такого дара. А поэтов люблю, как вы, наверное, сумели заметить, всей душой.   

Белов: Красивыми словами выстлана дорога в ад.

(пауза)

Чернов: Тьфу! И ведь никакой же чёрт самый рогатый его не берёт! Что же это за тварь-то такая уродилась: с виду ничего не скажешь, ангел, да и только, но, как рот откроет, хуже дракона. Господин Белов, текст желательно знать досконально, неужели, это так сложно? Дорога в ад выстлана благими намерениями, а не красивыми словами. Неуч!

Белов: При данных обстоятельствах не вижу особой разницы.

Чернов: Будь я смертен, он бы меня прямо сейчас в гроб загнал.

Белов: Ах ты, бесёнок, грамотного из себя строишь? Картинки красивые рисуешь? А про следствие забыл?

Чернов: Мы под следствие не состоим, ты нам попусту не угрожай.

Белов: Взываю к вашему рассудку, дорогая Татьяна. Он Вам сейчас про любовь буде петь, так сказать красивую конфетную обёртку демонстрировать, а что внутри?

Чернов: Татьяна, Вы что-нибудь понимаете? Я ничего не понимаю, чего он там о конфетах каких-то плачет? (Татьяна отрицательно качает головой). Ты не проголодался, мсье Белов, может тебе трюфелей подать? У Вас, мадам, на даче водятся трюфеля?

Татьяна: Нет, к сожалению.

Чернов: Белов, трюфелей нет, извини. Может, тебе в небесную столовую пока слетать, а? Там всё также бесплатно? Что в меню? Манна небесная или бифштекс с кровью? (смеётся).

Белов: Замолчи, замолчи, хвостатый ублюдок. Ты прекрасно знаешь, о каких последствиях я говорю. Вдруг, не приведи, господь всё случится.

Чернов (жестко): Что случится? Извольте изъясняться яснее, господин, недоученный ангел.

Белов: Если Вы поедете к этому поэту, и это случится…

Чернов: Прошу яснее, что ты заладил, как маленький, это, это…

Белов: Татьяна, я думаю, Вы меня прекрасно понимаете, я говорю о последствиях. Кто кроме Бога их сможет предсказать?

Чернов: Уверяю, вас ничего страшного не произойдёт.

Белов: Поймите, этому господину, абсолютно всё равно, что станет с Вами в последствии. Он сделает своё грязное дело, и больше Вы его не увидите. Вы останетесь со своим горем один на один.

Чернов: Я бы не спешил с оценками, господин Белов.

Белов: Горе, безусловно, и сейчас я совершенно уверен, я не путаюсь в словах. Очень легко бывает всё разрушить, особенно собственное счастье. Одно неосторожное слово, один необдуманный поступок и вся жизнь катится под откос. Этому есть масса примеров.

Чернов: Огромная масса примеров, господин Белов, есть и тому, как люди проживали целые тихие уютные жизни, в которой ни разу не сделали ничего по собственному желанию. Ты их знаешь, я уверен, это те, кто на смертном одре жадно хватают последние глотки воздуха, потому что они ничего не успели, несмотря на то, что дожили до глубокой старости. Но есть и другие, и ты их тоже знаешь, они умирали молодыми, но с каким достоинством, как будто они не о чем не жалели, как будто всё успели и были благодарны за эту жизнь и не испытывали страха перед смертью.

Татьяна: Он прав, я просто боюсь. Я должна поехать к нему, я должна ему всё сказать.

Белов: Я решительно отказываюсь понимать, зачем вы идёте на такой риск? У Вас же всё есть. Подумайте хорошенько, чего Вы можете лишиться? Уверяю Вас, семья – это не пустой звук. Это основа существования любой женщины. По большому счёту эта Ваша жизнь, Татьяна. Вы спокойно прожили без этого девять лет, и я уверен, проживёте ещё столько же и всю жизнь, не стоит так серьёзно относиться к словам этого господина, с запятнанной репутацией, поверьте, он бессовестно обманывает Вас.

Татьяна (потерянно): Да-да, конечно, Вы тоже правы, господин Белов. Мне, наверное, стоит принять какое-то решение, я задерживаю, вас, господа.

Г-н Чернов: Нет, что Вы, что Вы, лично я никуда не спешу. Вы можете, всё, как следует, обдумать, можете, даже никуда не ездить. Помучаетесь немного, а потом отпустит, и совесть у Вас будет такая беленькая, беленькая, как стираный пододеяльник. А ещё лучше займитесь домашними делами. Наверняка же у Вас полно домашних дел? Еду приготовить, детей накормить, бельё постирать, рубашки мужу погладить, телесериал посмотреть, ещё на один день в жизни поглупеть, потом поглупеть на год, потом на десятилетие, потом на целую эпоху! Напрочь позабыть о своей внешности. А зачем? Зачем вообще мужчинам нравиться? Муж тебя и такую любит, глупо расстраиваться из-за морщин, он не обратит на них никакого внимания, он их вообще не заметит.

Татьяна: Умоляю, не продолжайте, мы едем.

Г-н Белов: Успокойтесь, дорогая, это всего лишь мелкий шантаж. Они (указывает на Чернова), я имею в виду черти проклятые, они способны на такие штуки.

Г-н Чернов: Это сущая правда, мой маленький сквернослов.

Татьяна: Хорошо, мы едем, только его (указывает на г-на Белова) возьмём с собой.

Г-н Белов: Не беспокойтесь, я Вас не оставлю.

Г-н Чернов: Скажите, пожалуйста, зачем нам эта кудахтающая курица, мы вроде бы яйца нести не собираемся? Милая Татьяна, Вы уж не берите духовника на свидание, от его проповедей эрекции не дождёшься.

Татьяна: Без господина Белова я никуда не пойду!

Г-н Чернов: Хорошо, мы его возьмём с собой, но по дороге выбросим в самую грязную и вонючую лужу.

Татьяна: Нет, пойдём все вместе.

Г-н Чернов: Итак, решено! Изначально я был против группового секса, но, как говорят в таких случаях, судьба. Чур, я начну с тебя, мой ангелочек.

 (бежит за Беловым, они уходят со сцены. Татьяна садится перед зеркалом и начинает накладывать макияж. Появляется г-да Чернов и Белов. Чернов подходит к Татьяне и обнимает её за плечи).

Г-н Чернов: Вы просто обворожительны, королева! Всего лишь одна маленькая просьба: Вы не могли бы за одно накрасить и нашего белого друга, во что-нибудь более эротичное.

Татьяна: Даже не знаю, какой цвет ему больше подойдёт?

Г-н Чернов: Я думаю, ярко красный.

Татьяна: А Вы гурман, мсье Чернов.

Г-н Белов: Вовсе нет, мадам, он просто хочет моей крови.

Татьяна: Никогда бы не подумала, мне показалось, что он вас любит.

Г-н Белов: Прошу, Вас, Татьяна, будьте крайне осторожны. Я понимаю, Вам хочется снова быть любимой, любить самой, в этом нет ничего плохого, мы все очень трепетно относимся к этому человеческому чувству, но в этом состоянии очень легко попасть в западню. Вас могут банальным способом использовать, понимаете, сыграть на ваших чувствах.

Татьяна: Обещаю вам, я буду крайне осторожна.

Г-н Белов: Надеюсь, но по мне так лучше вовсе не ехать.

Г-н Чернов: Отставить агитацию в день выборов, иначе я тебя дисквалифицирую мой белый парламентёр. Итак, господа, если дама  готова?

Татьяна: Я готова( выходит к зрителям и делает реверанс).

Г-н Чернов (аплодирует). Браво! Браво! Итак, в путь, господа, нас ждут великие дела!

(Уходят со сцены, Чернов прихватывает со стола вазу с цветами).

Действие второе.
Холостяцкая квартира поэта. Тот же интерьер. На сцене кровать, развернутая под другим углом. Журнальный столик, заваленный книгами. Стол и три стула. Поэт лежит на кровати и читает книгу, потом отбрасывает её на журнальный столик и садится на кровати.

Поэт: Как всё это надоело, господа! Это тихое течение жизни, без всплесков, без грозы, без штормового ветра, когда парус готов лопнуть от натяжения, когда мачты того и гляди обрушатся на твою голову. (хватается за голову). Боже, всё пустота, мусор цивилизации. Романтика – пустота! Любовь – нахальная выдумка, насмешка! Стихи – переливание из пустого в порожнее, давно забытых, чувств. А желания, боже мой, - пошлые фантазии, лишённые маломальского смысла! Ну что ещё может удивить этот неприступный Вавилон?! Даже то, что его, в конце концов, разрушит, я нисколько не сомневаюсь, успеет замылить глаза. Это какой-то омут, в котором ты уже утонул, но продолжаешь жить, смотреть, жевать, переставлять ноги, но ничего тебя уже не волнует. Внутренне ты даже готов захлебнуться, но всё время откладываешь этот момент, думаешь, а вдруг что-то изменится, просто так изменится, само собой. Вот, ты ничего не делаешь, а что-то изменится, за какие-нибудь там прошлые заслуги. Ведь не  с самого же начала жизни присутствовало это гадкое чувство равнодушия? Ведь и любовь была, и стихи писались, сами собой, как фонтанчик, возникали из ничего, из пустоты. Почему же осталась только пустота? А стихи, где они? Ау, стихи, вы где? А вот же они…(снова берёт в руки отброшенную книгу и ложится на кровать).

(Звонок в дверь, Поэт откладывает книгу, прислушивается).

Поэт: Показалось.

(Снова звонок в дверь. Поэт идёт открывать. Затем пятится назад. Навстречу ему идут Татьяна, г-н Чернов и г-н Белов. Останавливаются).

Татьяна: Ну, здравствуй.

Поэт (хочет что-то сказать в ответ, но от волнения начинает кашлять): Прости, я не ожидал.

Татьяна: Да я тоже не ожидала, можно войти?

Поэт: Да, конечно, прости. Проходи, присаживайся, хочешь за стол или на кровать.

Татьяна: Нет, на кровать ещё рано, лучше за стол.

Поэт: Конечно, лучше за стол, прости, я так долго живу один, у меня тут все вместе и кровать и стол, то есть прости, несу полнейшею ахинею. Ты садись, рассказывай, боже мой, какой гость.

Татьяна (явно довольная, садится за стол): У меня всё хорошо. Вы, проходите, господа, (обращается к Чернову и Белову, и указывает на кровать. Они проходят мимо стола, Чернов ставит вазу с цветами на стол, идут дальше, садятся на кровать, смотрят на сидящих за столом Татьяну и Поэта).

Чернов (шепчет Белову): Может, приляжем, пока они разговаривают.

Белов (строго): Ни в коем случае, мы не должны пропустить ни одного слова.

Чернов (с вожделением глядя на Белова): Какой же ты у меня старательный!

Белов (прикладывая палец к губам): Тс-с!

Чернов: Как скажешь, голубочек.

(Поэт и Татьяна смотрят на Чернова и Белова)

Татьяна: Не обращай внимания, там никого нет. 

Поэт: Прости, что ты сказала?

Татьяна: Я говорю, у меня всё хорошо. Я за мужем.

Поэт: Да, я знаю.

Татьяна: У нас дочь.

Поэт: Надо же, как я и мечтал. Вернее, мечтал я, а дочь у тебя. Как зовут?

Татьяна: Настя, Анастасия.

Поэт: Да, как же иначе.

Татьяна: Сейчас это такое распространённое имя стало.

Поэт: Да нет,  не о том хотел сказать.

(пауза)

Чернов (шепчет): Может, пойдем, а то мы им мешаем.

Белов (шепчет в ответ): Ни в коем случае, обязательно останемся.

Чернов: Если ты хочешь, конечно, останемся, а я и не знал, что ты любишь подглядывать, маленький развратник.

Белов (прикладывая палец к губам): Тс-с!

Чернов: Молчу, молчу.

Татьяна: А как у тебя дела?

Поэт: Нормально, без всплесков.

Татьяна: Ты что-нибудь пишешь сейчас? Помнишь, ты писал стихи?

Поэт: Конечно, помню, я же писал их тебе.

Татьяна: Про кота, помнишь, такое стихотворение было, помнишь?

Поэт: Помню.

Татьяна: Так ты не ответил, ты что-нибудь пишешь сейчас?

Поэт: Сейчас? Нет, я уже давно ничего не пишу.

Татьяна: Почему?

Поэт (пожимает плечами): Не знаю, не пишется.

Татьяна: А ты один здесь живёшь?

Поэт: Один, почему ты спрашиваешь?

Татьяна: Ну, а вдруг, кто-нибудь сейчас придёт, а я у тебя здесь сижу.

Поэт: Тебе неудобно у меня?

Татьяна: Нет, что ты, просто… просто…я пришла сказать, что я… что я…, что я люблю тебя. Потому что я никогда тебе этого не говорила, а между тем, всё может случиться, и я хочу, чтобы ты это знал.

Поэт: Любишь меня? Но прости… как это возможно? Я не совсем понимаю…прошло девять лет, и вот так вдруг?

Татьяна: Тебе это не приятно?

Поэт: Неприятно? Ну что ты, мне наоборот, очень приятно, но я не могу ничего понять.

Г-н Чернов: Ну что ты так растерялся, милый друг?

Г-н Белов: Это же шок для него, как ты не понимаешь!

Г-н Чернов: Чего тут понимать, она сама к нему пришла, ну сказали там пару слов, а потом раз и в постель, и дело в шляпе.

Г-н Белов: Тебе бы только в постель, а любовь - это же целая драма. Жалко его, как он страдал.

Г-н Чернов: Жалко, так помоги ему быстрей до койки добраться.

Г-н Белов: Отстань, пошляк.

(Г-н Белов, увидев, что взоры Татьяны  и Поэта обращены к ним, успокаивающе машет рукой, тем самым, сообщая: всё в порядке, можно продолжать).

Татьяна: Понимаешь, тогда девять лет назад, я встречалась с тобой и Андреем одновременно. Ну что мне было делать? Вы, как две капли воды, были похожи. Через день, можешь поверить, через день мои симпатии, по отношению к вам, склонялись то в одну, то в другую сторону. Пойми, он точно такой же, только стихов не писал.

Поэт: Теперь и я не пишу. Я стал полностью тождественен твоему мужу, забавно, правда? Вот только не сплю с тобой ночами, и у меня нет дочери Насти.

Татьяна: Она уже совсем взрослая, самостоятельная стала. У неё теперь есть свой кавалер на даче, Данила зовут, мама ей теперь не нужна.

Поэт: Мама всегда нужна. И папа тоже.

(Г-н Чернов недовольный разводит руками).

Г-н Белов: Правильный поэт.

(Татьяна встаёт со стула и идёт к кровати, садится на неё рядом с Черновым и Беловым).

Татьяна: Что читаешь? (указывает им, чтобы они переместились за стол. Чернов понимающе кивает головой, берет под руки Белова и пытается силой приподнять его с кровати, последний упирается изо всех сил. Наконец, они встают перед Татьяной, как два тренера перед боксёром).

Г-н Чернов: Молодец, девочка. Как он только подойдёт, левой в челюсть и вали его на кровать, ну а дальше дело техники.

Г-н Белов: Ты что задумала, моя дорогая, сейчас же вернись за стол, мы здесь не за этим, быстро пьем чай и уходим.

Поэт: Я совсем забыл, надо же тебя чаем напоить, я мигом (уходит).

Г-н Чернов: Господи, сатана всемогущий, да какой чай, надо в аптеку за презервативами бежать. Я против СПИДа и нежелательных беременностей, я за цивилизацию. Татьяна, я правильно говорю?

Г-н Белов: Послушай ты, черт цивилизованный, прекрати играть на чувствах людей. Тебе этого никогда не понять, ты обрекаешь их на страдания, всё это может очень плохо кончиться.

Г-н Чернов: Ну, ты даёшь, ангелочек. Да если бы после каждого полового акта наступал конец света, то нас сейчас бы так трясло, не переставая до самого конца света по шкале Рихтера.

Г-н Белов (обращаясь к Татьяне): Уйдём, умоляю тебя, уйдём сейчас же.

Г-н Чернов: Даже чаю не попьёте, господин Белов, скатертью дорожка, и оставьте мою малышку в покое, потому что сейчас я главный тренер, а ты пошёл вон!

Г-н Белов: Да я таких тренеров (валит Чернова на пол, они начинают бороться. Входит Поэт.)

Поэт. Чай готов, сейчас принесу. 

(Чернов и Белов поднимаются, отряхивают одежду и  садятся за стол. Чернов одобрительно кивает, Белов кивает отрицательно, отчаянно жестикулируя в знак протеста против происходящего).

Татьяна: Что это за книга?

Поэт: А, это? (Он берет книгу и садится рядом с Татьяной) Это так не важно. Я думал над твоими словами.

Татьяна: Над какими?

Поэт: Ты сказала, что ты меня любишь, это очень важные слова для меня. Понимаешь, я один в этом мире, я забыл даже такие слова, не то, что чувства. Ты же знаешь, я всегда любил тебя.

Татьяна: Любил, но это слово из прошлого.

Поэт: Согласен, но ты тоже из прошлого. Я вот даже не могу поверить, что ты сейчас здесь, рядом со мной. Подожди, я думаю, я должен это проверить.

Татьяна: Проверить? Как?

Поэт: Поцелуй меня.

Татьяна: Зачем?

Поэт: Я так хочу.

Татьяна: А я нет.

Г-н Чернов (не выдерживая): Справа в челюсть и вали его!

Г-н Белов: Она всё правильно делает, не мешай. 

Поэт: Тогда, пожалуйста, не мешай мне. (Поэт обнимает и целует Татьяну)

Г-н Чернов (восхищённо): Мужчина! (Г-н Белов складывает перед собой руки и начинает молиться, Чернов мешает ему). Хватит причитать здесь, господи, твою мать! 

Татьяна (вырывается из объятий Поэта): Подожди.

Поэт: Ты не хочешь?

Татьяна: Всё это слишком быстро. Дай мне пять минут, всего пять минут.

Поэт: Конечно, как скажешь.

(Татьяна уходит)

Г-н Чернов (разочаровано): Намолил таки, малохольный. Успел сложить свои лапки, боженьке пожаловаться, настучал, паразит! Ну, ничего я тебе руки сейчас повыкручиваю (они снова сходятся в безжалостном поединке. Когда входит Татьяна, они катаются по полу).

Татьяна: У тебя в ванной комнате две зубные щётки и женская косметичка.

(Все на мгновение замирают)

Поэт: Ну и что, это, это… совсем неважно сейчас.

Татьяна: Понимаю, ты хочешь, чтобы я сама придумала объяснение?

Г-н Чернов: Что? Какая зубная щетка, какая косметичка?! Ты подложил, скотина?! (снова набрасывается на г-на Белова)

Татьяна: Хорошо, я всё поняла. Спасибо за чай, но мне пора уходить.

Поэт: Пожалуйста. Жаль, что ты уже уходишь, но ты права, ты не могла быть здесь. Это всё сон. Сейчас я проснусь, и ты исчезнешь. Прощай.

(Г-н Белов на минуту избавляется от своего соперника. забирает со стола вазу с цветами, и бросается прочь. Г-н Чернов пускается за ним. Татьяна уходит за ними следом. Поэт ложится на кровать и снова берёт в руки книгу).

Поэт: Это был хороший сон. Такой трогательный, надо же так мило с её стороны прийти ко мне во сне, сесть рядом, позволить себя обнимать. Вот, бы все сны были такие, и я думаю, мне было бы не так одиноко. (отбрасывает книгу, садится на кровати). Я бы так не боялся, как прошлый раз, когда мне приснилось, что я снял комнату, вселился в неё с вещами, подошёл к окну, и увидел за стеклом кладбище. Зачем? Забавно, она спросила меня, зачем. Я сказал, поцелуй меня, а она спросила, зачем. Какой странный вопрос? А что если попытаться на него ответить. Зачем? Допустим, я этого хотел. А зачем хотел? Потому что такова моя природа? А что, да такова моя природа. Я родился именно с этим желанием, чтобы она меня поцеловала. Надо только это чётко осознать, я не хочу жить в комнате с видом на кладбище, я хочу, чтобы она меня поцеловала, я хочу, чтобы она меня любила. Надо об этом написать, срочно написать, я же только что снова видел любовь, как я этого сразу не заметил, не понял. Где–то здесь был мой карандаш. Где же он? (начинает искать карандаш и уходит)

Действие третье.
Комната Татьяны на даче. На столе ваза с цветами. За столом сидят Татьяна, г-н Белов и Г-н Чернов. Последние со следами побоев на лице.

Г-н Чернов: Да говорю, же я Вам, Татьяна, эта тварь пернатая все эти женские вещи в ванную комнату подкинула с целью скомпрометировать нашего дорогого Поэта.

Г-н Белов: Ничего подобного. Вы же видели, что я не выходил из комнаты.

Г-н Чернов: Это ты ей можешь лапшу на её красивые ушки вешать, но не мне. Подбросить пару вещей, это же таким, как мы с тобой, раз плюнуть.

Г-н Белов: Я устал повторять, я ничего не подбрасывал.

Г-н Чернов: Вам же лгать запрещено, господин честный ангел, или правила давно изменились?

Г-н Белов: Позвольте, господин Чернов, но почему вы склонны объяснять причины появления этих вещей одним только способом?

Г-н Чернов: А что есть какие-то другие способы?

Г-н Белов: А почему Вам не предположить, что наш господин Поэт живёт с женщиной.

Г-н Чернов. Этого не может быть.

Г-н Белов: Отчего ж? Он производит впечатления вполне нормального здорового мужчины.

Г-н Чернов: Я бы этого не сказал.

Г-н Белов: Что?

Г-н Чернов: Я имел в виду, что это не возможно, он любил и любит, я подчёркиваю, любит только одну женщину, и эта очаровательная женщина сидит сейчас за этим столом.

Г-н Белов: Все девять лет?

Г-н Чернов: На что это ты, гадкий утёнок, намекаешь?

Г-н Белов: Я ни на что не намекаю. Совершенно очевидно, что он живёт с женщиной.

Г- н Чернов: Ложь! Гнусная клевета и навет.

Татьяна: У него кто-то есть, это естественно.

Г-н Чернов: Ну, хорошо, пусть у него кто-то будет, а что ему оставалось делать? Он утратил веру, решил, что Вы, милая королева, потеряны для него навсегда. Вы вышли замуж, у Вас появилась дочь, естественно, он искал утешения. Но Вы же не могли не заметить, как его потрясла ваша встреча: он двух слов не мог связать. Заметьте поэт, не смог связать двух слов. Это о чём-то говорит, а, господин провокатор?

Г-н Белов: Как бы там ни было, а он нам уже совсем не интересен. Правда, ведь Танечка?

Г-н Чернов: Да? А что же Вам интересно, детские горшки или, может быть, начнём вязать потихоньку, никуда не торопясь, макраме, салфетки шить, а?

Татьяна: Перестаньте, умоляю. Мне кричать хочется, будь моя воля, я бы сейчас же к нему отправилась. Ну почему всё так выходит?!

Г-н Чернов: Так в чём же дело, поехали сейчас.

Татьяна: Не могу.

Г-н Чернов: Почему?

Татьяна: Не знаю. Как пришла сюда, как увидела Настьку, сразу подумала, ну чего мне ещё надо, а сегодня ночью снова места себе не находила, так мне к нему дико захотелось.

Г-н Белов: Вот, именно, дико.

Г-н Чернов: Закрой творило, мелким мошенникам слово не давали. А я такая считаю, королева, мы должны ещё раз туда поехать и всё как следует, (обращается к Белову) я повторяю для глухих (грозит кулаком), как следует выяснить.

Татьяна: Да, я думаю, если я ещё один раз с ним увижусь, ничего страшного не произойдёт? ( умоляюще смотрит на Г-на Белова).

Г-н Белов: Берегитесь, моя милая, искусен дьявол в речах греховных.

Г-н Чернов: Уймись протопоп, ты уже себя дискредитировал. Нет тебе веры.

Г-н Белов: Один раз ты уже благодаря Господу греха избежала, не испытывай судьбу в другой раз. Искушает дьявол плоть и дух твой, отрекись от его речей.

Г-н Чернов: Чего ты её пугаешь своими староцерковными стихами, у нас свои поэты имеются! Ты что не видишь, хочется ей? Всё, сорвались, поехали, долгие проводы, горькие слёзы. А мы грустить больше не будем, ведь так, не будем (берёт Татьяну за руку и ведёт к туалетному столику, говорит с ней, как с маленьким ребёнком)), мы сейчас сделаем красивое улыбающееся личико. Ничто так не украшает женщину, как белоснежная улыбка, хочешь жвачку? Вот, умница (Г-н Белов незаметно уходит. Г-н Чернов начинает сам накладывать макияж на лицо Татьяны). Ничего страшного не случится. Мы ведь будем благоразумны, неправда ли? Такие будем благоразумные, что никто ничего и не узнает, а зачем, не надо никому ничего знать, а если будут много знать, быстро состарятся, ведь правда? (Татьяна утвердительно хлюпает носом). Ну, вот и плакать больше не будем. Так губки ровненькие, глазки черненькие. Волосы красивые расчешем. Хочешь, я тебе косу заплету? (Татьяна отрицательно машет головой). Ну и правильно, не нужна нам эта коса, распущенная девочка лучше. (Татьяна вопросительно смотрит на Чернова). То есть я хотел сказать с распущенными волосами лучше. Какая у нас красавица, Танечка, (Входит г-н Белов с Настенькой на руках), да нигде больше таких красивых девочек и не бывает. (Белов ставит Настю напротив мамы. Только увидев Настю, Татьяна крепко прижимает дочку к себе и начинает громко рыдать. Выбегает мама Татьяны).

Мама Татьяны:  Свят, свят, ты господи милосердный (Чернов закрывает уши руками). Что случилось? Таня, что случилось то?

Татьяна: Ничего. ( ещё громче начинает плакать, ещё крепче обнимает Настю).

Мама Татьяны: Дай сюда, ребёнка то напугала до смерти, с ума никак сошла. (вырывает Настю и берёт её на руки). Иди ко мне моя девочка, сейчас мы слёзки утрём. Хочешь конфетку, Настенька (Настя тоже рыдает). Ну, вот напугала ребёнка без всякой на то причины, да, моя девочка? Ну, вот и прекратили плакать. Какая у нас красавица, Настенька, да нигде больше таких красивых девочек и не бывает. (уходит с Настей на руках).

(Татьяна бросается на кровать лицом в подушку).

Г-н Чернов: Всегда знал, что ты мразь, Белов, но что такая! Не ожидал.

Г-н Белов (оправдывается): А что такого, мама любит свою дочку.

Г-н Чернов: Ты Достоевского то читал, книжник?

Г-н Белов: А при чём тут Достоевский?

Г-н Чернов: Помнишь, там Иван Карамазов спрашивает своего брата Алёшу, можно ли за великую идею всеобщего счастья на земле заплатить одной слезинкой беззащитного ребёночка?

Г-н Белов: Иван Карамазов, это который потом в чёрта превратился?

Г-н Чернов: Не увиливай, вьюн ползучий. А, ведь, ты заплатил, ангел, не раздумывая, заплатил.

Г-н Белов: А сколько слёз Настенька прольёт, если это дело у тебя выгорит? Дочь сиротой хочешь сделать?

Г-н Чернов: Ну и, дурак, же ты, ангел! Разве над этим я стараюсь. Да, ведь, не узнает никто. Семья – это семья, как говорится, одно дело, а любовь – это любовь, дело другое, ничего тут не поделаешь. Не трагедия, ведь, это, не смерть.

Г-н Белов: Ложь – это и измена, нет здесь никакой любви, плотский грех, вот, что я тебе скажу.

Г-н Чернов: Да ты сам то, что про этот грех знаешь, существо бесполое, чтобы здесь рассуждать?

Г-н Белов: Хорошо, прав ты, пусть грех этот мне неведомен, но и тебе сатиру длинночленному о любви говорить не пристало.

Г-н Чернов: Вот, здесь не спорю с тобой, о любви пусть поэты говорят. Ох, чует моё сердце, за вчерашнюю волнительную ночь написал наш Поэт в честь нашей королевы роман в стихах.

Г-н Белов (саркастически): Да, и назвал «Евгений Онегин».

Г-н Чернов: А почему бы и нет, пусть «Евгений Онегин», а конец мы подправим, не совсем же бездарны. Ну что, едем?

Татьяна (отрывая голову от подушки и улыбаясь): Едем, господа.

Г-н Чернов: Тогда вперёд, на поэтические вечера.

Татьяна: Только господина Белова возьмём с собой, мне с ним спокойней.

Г-н Чернов: Конечно, возьмём! (Обнимает Белова). Я же его люблю, мою крылатую мечту! ( Чернов берёт со стола вазу с цветами, уходят).






Действие четвёртое.
(Квартира Поэта. Он сидит на кровати с гитарой, играет только что сочинённую песню, не замечает, как входят гости: Татьяна, г-н Чернов, г-н Белов, Чернов ставит на стол цветы, знаками показывает, чтобы никто не шумел, они садятся за стол и внимательно слушают песню. Поэт поёт песню).

Поэт: На столе недопитый бокал вина

Губная помада легла на прозрачность стекла

Я только что снова  видел любовь

Так близко, чуть больше двух високосных шагов.

Руки на плечи – колючее слово «нельзя»

Сквозь годы желания, зоны отсутствия.

И что станет потом, когда ты уйдёшь

Мы хотели знать правду, но платили за ложь.



Чтобы потом любовь жила только в нервах



И мерилась только в годах, километрах



Чтобы больше не верить, а жить спокойно



Чтобы не было так одиноко, не было больно.

На перекрёстках любви мы всегда писали стихи

Кровью невесты писали, что мы женихи

Одному за другого судьба всегда решать

Другому останется – ждать и не мешать

На столе недопитый бокал вина

И кто сможет сказать нам, чья это вина

Но не было большего счастья, я клянусь

Ты исчезнешь сейчас, а я проснусь.



Чтобы потом любовь жила только в нервах



И мерилась только в годах, километрах



Чтобы больше не верить, а жить спокойно



Чтобы не было так одиноко, не было больно.

Татьяна: Это новая песня?

Поэт: Да, я хотел, чтобы ты услышала её первой.

Татьяна (смущённо оборачивается на сидящих рядом): Да, очень хорошая.

Г-н Чернов: Что это значит, хорошая! Да если бы мне такую песню сочинили, я бы без всяких раздумий и колебаний разделся бы сейчас, лёг на кровать и, и…и…

Г-н Белов: Ну что ты заикал, как осёл, раздевайся, ложись, ради Бога, чёрт согрешит, на него всё и спишем. А мы с Татьяной знай, себе сидим и смотрим, как ни в чём не бывало. Да, ведь, моя дорогая? А на счёт песни я так скажу, песня, как песня, ничего выдающегося. Сейчас только ленивый песен не сочинят, книг не пишет, фильмов не снимает. Настоящее искусство выродилось в самодеятельность, - этот процесс мы сейчас и наблюдаем, мои дорогие. Где великие Микеланджело, Рафаэль? Как великолепно они изображали этих младенчиков на руках у Мадонны, сущие ангелочки. А потом Бах, вот это музыка! Вы только представьте: как они идут вдоль стен храма величественные священники под божественные звуки органа, стройным рядами не спеша в расшитых золотом одеждах. Чернь замирает… Вот! Вот настоящее искусство! Ничто так не поражает прихожан, как роскошная католическая месса. Такое, это, знаете, просветление. 

Татьяна (вдруг резко вскакивает с места): Мне, наверное, уже пора.

Поэт: Как? Ты же только пришла?

Г-н Белов: Всё, концерт окончен, отдайте пальто.

Татьяна (обращаясь к своим провожатым): Уходим мальчики.

(Г-н Белов тут же вскакивает, хватает вазу с цветами. Г-н Чернов не двигается с места).

Г-н Чернов: Мы ещё задержимся здесь ненадолго. (подсаживается к Поэту): Ты чего сидишь, этого дурака оглашенного слушаешь?

Поэт: А что мне делать? Она уходит. (Татьяна удивлена, она считала, что Поэт до сих пор не замечал её спутников).

Татьяна(с удивлением обращаясь к Поэту): Ты тоже их видишь?

Г-н Чернов: Ты что же думаешь, песню спел, она сама разденется и к тебе в постель прыгнет. Ты, что, рок-звезда?

Поэт: Нет.

Г-н Чернов: Тогда иди и целуй её.

Поэт: Как?

Г-н Чернов(вскакивает): Губами, идиот! Вы что, все сговорились здесь против меня? (поднимает Поэта). Давай становись перед ней на колени, обнимай у неё там колени, что там положено обнимать. (бросает Поэта к ногам Татьяны).

Г-н Белов: Что это значит? 

Г-н Чернов: Католическая месса, бедный паломник припал к святыне.

(Поэт начинает целовать колени Татьяны, обнимает её, распаляется, целует грудь, шею, губы).

Г-н Белов (кричит, как скорая помощь): Нет, чур, опомнись!

Татьяна (вырывается из объятий): Нет, я не могу.

Г-н Чернов: Зачем ты сопротивляешься своим желаниям?

Татьяна: Я не могу так, мне нужно время.

Г-н Чернов: Ещё девять лет? Сколько ты хочешь времени, скажи? О’кей, мы зайдём попозже, все кроме него (указывает на Поэта, обречённо свернувшегося клубком возле ног Татьяны).

Татьяна: Почему кроме него?

Г-н Чернов: Потому что его я сейчас собственными руками придушу! (набрасывается на Поэта. Татьяна и г-н Белов пытаются его остановить. Наконец им удаётся успокоить разбушевавшегося г-на Чернова. Они сажают его за стол).

Г-н Белов (достаёт мобильный телефон и набирает кнопки): Всё, я вызываю службу миграции. Ты превысил свои полномочия и теперь будешь снят с должности, и знаешь что, я нисколько не сомневался, что этим всё и закончится. Ты - слабак. Татьяна, а Вам лучше уйти отсюда.

Татьяна (наклоняется над Поэтом, гладит его волосы): Ты не должен на меня сердиться, я заранее решила, что у нас с тобой ничего не будет, я просто посмотрю на тебя ещё разочек и всё. Пойми, я не могу этого сделать, как бы мне не хотелось.

Г-н Белов: Татьяна, вам пора уходить. Вставайте, я провожу вас.

Татьяна( целует Поэта и поднимается с колен): А он (указывает на г-на Чернова) ничего ему не сделает?

Г-н Белов: Не беспокойтесь, всё уже кончено. Сейчас я наберу номер, и за ним приедут.

Г-н Чернов: Ничего ещё не кончено, слышишь, ты ничего не кончено!

Г-н Белов (берёт под руку Татьяну): Ничего страшного, просто истерика. Нам сюда, прошу Вас. (Уходят)

Г-н Чернов (пинает лежащего Поэта): Ну что ты улёгся, вставай! Как говорил Кутузов, проиграна битва, но не вся компания.

Поэт: Я не могу.

Г-н Чернов: Ничего, ничего, держись поэт, писателем будешь.

Поэт: Вы не совсем поняли, господин Чернов, все это время, что она была рядом, я упорно старался вспомнить свои прошлые чувства к ней, но, если честно признаться, я её совсем не хочу, как женщину, я имею в виду.

Г-н Чернов: Как? Я чего-то не понимаю, а песня, ты же её ночью сочинил, ведь так?

Поэт: Это меня и смущает, господин Чернов! Я был очень взволнован, очень. Я в тот вечер, когда она пришла, как будто на машине времени вернулся в своё прошлое, но не просто вернулся, а смог там что-то изменить, понимаете? Мне давно не приходилось испытывать такого сильного душевного подъема. Отсюда эта песня, но, когда я стал к ней приставать, ну то есть, с целью обладать её телом, меня вдруг, как электрическим током пронзило осознание откровенной фальши этих моих действий. Ведь, всё это я творил лишь по старой памяти. В моём мозгу как в матрице отпечаталось страстное желание обладать этой женщиной, но я так понимаю, что с течением времени осталась лишь память об этом желании, а само оно, как ни странно, исчезло. 

 (Появляется Г-н Белов).

Г-н Белов: А молодой человек абсолютно прав, я всегда говорил ему, это всего лишь наваждение, так сказать, иллюзия  перевозбуждённого воображения.

Г-н Чернов (зло): Опять ты крыса здесь шуршишь!

Поэт (оживляется): А ну её к черту, господа, а? Давайте лучше выпьем все вместе. Без неё, ведь, было уже так хорошо, господа, а, выпьем?

Г-н Белов: Отличное предложение, я угощаю. (Достаёт из пиджака г-на Чернова маленькую фляжку. Г-н Чернов не возражает, обречёно опускается на стул.). Где у вас тут рюмки, дорогой Поэт?

Поэт: Сейчас всё будет, один момент. 

(Убегает, возвращается, ставит рюмки на стол).

 Г-н Белов (разливает). Мне чуть-чуть.

Г-н Чернов: За что же будем пить?

Г-н Белов: За благополучное окончание, естественно.

Поэт: Да, господа, за благополучное окончание.

Г-н Чернов: Окончание чего?

Поэт: Всего, господа, уверяю вас, всего. Закончилось это долгосрочное рабство, и, слава Богу…

Г-н Белов: Вот именно, слава Богу. (выпивает)

Г-н Чернов (отодвигает рюмку): За это сами пейте.

Поэт (выпивает): Не сердитесь, господин Чернов, прошу Вас, не сердитесь, просто всё так оно само получилось, не нравится она мне больше, вот и всё.

Г-н Белов: Совершенно верно, просто не нравится.

Г-н Чернов: Погоди, погоди, я всё равно не могу взять в толк, как это не нравится? Столько лет ты о ней мечтал, ночами не спал, стихи эти свои строчил, говорил, что душу в заклад, только дайте мне её и что же?

Г-н Белов: Ну что ты пристал к человеку, тебе же ясно сказали, не нравится, что тут ещё выяснять?

Г-н Чернов: Пусть скажет, что не нравится конкретно, всё ещё можно исправить.

Г-н Белов (хихикая): А если он скажет, что ему грудь не нравится, ты, что, Татьяну на пластическую операцию будешь уговаривать?

Поэт(кивая в знак согласия): Да, грудь очень маленькая.

Г-н Чернов: Что? Маленькая грудь? (смотрит на г-на Белова)

Г-н Белов: Маленькая. Конечно, маленькая, однозначно, двух мнений быть не может.

Г-н Чернов (обращается к Поэту): Да откуда ты знаешь, она перед тобой даже не раздевалась?

Г-н Белов: Я ему рассказывал. В то злополучное утро, когда ты появился, я видел её обнажённой, даже задержал свой взор на её прелестях, прости меня, господи, и могу сейчас хоть на Библии подтвердить, что грудь очень маленькая, ну, в общем, так, ничего особенного.

Г-н Чернов (не выдерживая): А ты вообще импотент! Откуда тебе то знать, что это такое: большая или маленькая грудь? О каких прелестях ты ещё тут рассуждаешь?!

Г-н Белов: По-твоему я большое яблоко от маленького отличить не могу? Если бы были две большие дыни, я бы так и сказал, две большие дыни, но на самом деле было два маленьких яблочка.

Г-н Чернов: Вот, что я вам скажу, импотенты блаженно-фруктовые, (указывает на Поэта) ты, Поэт, - дерьмо маленькое, а ты (указывая на Белова) – большое и крылатое. 

Г-н Белов: Да ты сам…

(Чернов и Белов хватают друг-друга за лацканы пиджаков)

Поэт (встаёт между ними): Прошу, не ссорьтесь, господ. Осталось у Вас там в пузырьке? (Белов разливает. Поэт выпивает). Благодарю. Я попытаюсь, Вам сейчас всё объяснить.  В чём-то Вы и правы, господин Чернов, размер не всегда имеет значение. Откровенно говоря, я оказался не готов, к тому, что она окажется так близко от меня во все своей плоти и крови, я слишком привык, что она далеко, и что мне, в общем, не везёт в любви, и я смирился с этим. Я научился с этим жить, и надо сказать жить хорошо.

Г-н Чернов: Тьфу! Слушать тошно.

Поэт: Да эту жизнь нельзя назвать весёлой, Вы опять правы, г-н Чернов, и от неё иногда тошнит, но что мы можем в этом мире без вас, господа? Вы же сами это прекрасно знаете. Мы абсолютно беспомощны, все наши старания тщетны, а со временем устаёшь от поражений и волей не волей перестаёшь достойно жить совсем. Поймите, неудачникам остаются лишь воспоминания, из которых мы постепенно формируем прекрасный образ, и любое реальное сходство с этим образом, увы, вызывает лишь разочарование. Знаете, о чём я думал там, на кухне, готовя чай, после того, как услышал, что она любит меня? Я думал, что справедливым будет переспать с ней один раз, это символизировало бы жертвенное приношение моему многострадальному прошлому. Я много раз представлял себе этот момент, когда ей, наконец, опостылит семейная жизнь, собственный муж больше не будет возбуждать волнения сердца в груди, она вспомнит обо мне, и ей со всей её целеустремлённостью захочется начать новую жизнь со мной, а я пересплю с ней всего лишь один раз. Понимаю, всё это звучит очень цинично, но в этот момент таково было истинное отражение моей души. Но вот парадокс, я даже этого не смог сделать. И сейчас я  думаю только об одном, если бы вы появились чуть раньше, могло ли всё быть по-другому? Я хочу спросить, где Вы были девять долгих лет, господа? Почему Вы появились только сейчас, когда у меня не осталось, ни любви, ни веры в любовь, ни даже сколько-нибудь сил, чтобы переспать с женщиной?

Г-н Чернов: Когда хотим, тогда и приходим.

Поэт (обречённо): Вот и я, господин Чернов, когда хочу, тогда и люблю, и никакие ваши обманы тут не помогут.

Г-н Чернов: Ну, погоди, гадёныш, ты у меня ещё полюбишь, я тебе такие сиськи, сука нарисую, с места не сдвинешь!

Г-н Белов: Не бойтесь его угроз, он ничего Вам не сделает. Я лично прослежу.   

Г-н Чернов: Давай следи, следопыт, смотри только в дерьмо в очередной раз не вляпайся. Знали бы вы, как я вас ненавижу, всех вот таких вот нытиков беспомощных, напрочь утративших человеческие чувства. Да вам в улиток пора всем превратиться или в черепах ползучих, чтобы из домика своего тёплого и уютного никуда не вылезать. А зачем? Действительно, зачем? Любить вам, видите ли, уже поздно! Просто так трахаться вы не хотите! А чего вы тогда здесь делаете на белом свете? Образы создаёте? И сосёте их потом, как леденец всю жизнь, да? Думаете про себя, вот если бы чёрт или ангел в своё время ко мне спустились, вот тогда бы я показал всему миру чего я стою, а не спустились, так ещё лучше, никаких хлопот и спрос меньше. Так, Поэт? Давай, вот он я чёрт, собственной персоной! Татьяну ты не хочешь, ладно, проехали, тогда скажи, чего хочешь? Всё исполню. Чего молчишь? Хочешь всех баб твоих знакомых и незнакомых вместе перетрахаем?

Г-н Белов (устало): Боже, опять он за своё, член проклятый ему покоя не даёт.

Г-н Чернов: А ты молчи, не тебя спрашивают.

Г-н Белов: Да, как был ты неуч, Чернов, так и остался. У господина Поэта с одной женщиной ничего не получается, а ты предлагаешь ему их сто, в чём логика, не понимаю?

Поэт(задумчиво): Всех знакомых, говоришь?

Г-н Чернов (в азарте): Так точно, (указывая на Белова) и эту Белоснежку тоже!

(робко появляется Татьяна, крадётся).

Татьяна: Вы ещё здесь, господа?

Г-н Белов (удивлённо): Что Вы здесь делаете, голубушка, в такой поздний час?

Татьяна: Я? (задумавшись). А я вас ждала с господином Черновым, а вы всё не идёте и не идёте. Вот, решила проверить, не случилось ли чего?

Г-н Чернов: Случилось, милочка моя, случилось.

Татьяна (смущённо): Что же случилось? Надеюсь ничего серьёзного?

Г-н Чернов: Нет, все живы пока. Единственная неприятность, вашего тела отныне никто из присутствующих не жаждет.

Татьяна: Как не жаждет?

Г-н Чернов: А вот так недотрога, моя! А чего Вы хотели, за девять лет райские кущи, вот, у господина Поэта, превратились в безводную пустыню.

Татьяна: Я не понимаю.

Г-н Белов: Не слушайте его, дорогая, он как всегда безбожно врёт.

Г-н Чернов: Вот уж не ожидал, господа, от вас такого бесстыдства! Уверяю Вас, только что, господин Поэт сделал официальное заявления, что он отказывается обладать вашими прелестями.

Татьяна: Как отказывается? Почему?

Г-н Чернов: Утверждает, что грудь у Вас очень маленькая, а он, видите ли, теперь привык к дыням и арбузам.

Г-н Белов: Прекрати немедленно, ты ставишь нашего Поэта в неловкое положение.

Татьяна (обращаясь к Поэту): Это правда?

Поэт: Пойми, Таня, всё это очень сложно объяснить в двух словах…

Г-н Чернов: Не знаю, как господин Белов, а я с удовольствием послушаю ваше выступление, господин Поэт, и во второй раз. Такими, знаете, красивыми словами Вы там  свои чувства выражали, я даже запомнил немного: «неудачникам остаются лишь воспоминания, из которых мы постепенно формируем прекрасный образ, и любое реальное сходство с этим образом, увы, вызывает лишь разочарование». Каково! Просим бис, уважаемый, Поэт, просим.  

Поэт (оправдываясь): Это не то, что ты подумала…

Г-н Белов: Как это всё некрасиво получается.

Г-н Чернов: Ах, некрасиво! Не ожидал, оказывается, говорить правду – это некрасиво. Ну что же это вполне в вашем ангельском духе, господин Белов, как бы это так, только по-тихому скрыть от людей истину. Затуманить мозги им всей этой религиозной чушью про грех и искупление. А если вдруг кто-то правду скажет – всё пожар, караул, дьявол где-то близко, и он уже искушает.

Г-н Белов: Вы просто демагог, господин Чернов.

Г-н Чернов (разводит руками): Вот и весь ответ.

Татьяна (подходит к Поэту и становится рядом с ним, гладит по волосам): Я всё понимаю, 

милый мой поэтик, я виновата перед тобой, очень виновата.

Поэт: Нет, речь не об этом…

Татьяна: Пожалуйста, не спорь, я заставляла тебя страдать, только сейчас я понимаю, как ты страдал, бедненький. Но теперь всё будет иначе, теперь я буду любить тебя (кладёт руку Поэта себе на грудь. Поэт начинает ласкать её. Татьяна млеет). Вот, видишь, теперь всё буде хорошо.

Г-н Белов: Что она делает? Как это возможно?

Г-н Чернов (хитро улыбается): Хочешь ещё выпить?

Г-н Белов (набрасывается на Чернова): Коварный, это приворотное зелье. (останавливается). И я его тоже выпил…

Г-н Чернов(подхватывает падающего без чувств Белова одной рукой, а второй жадно выпивает остатки напитка из фляжки): Иди в мои объятия, бедный наивный ангелочек.

(Звучит музыка, пары исполняют танец полной любви и страсти. Чернов увлекает Белова  за кулисы. Поэт увлекает Татьяну на кровать. Они засыпают).

(Пауза).

(Появляется господин Чернов, на плече он несет бесчувственного Белова. Подходит к кровати и кладёт его тело к лежащим Поэту и Татьяне. Тяжело опускается на пол рядом с кроватью).

Г-н Чернов: Фу! Вот во истину божье создание, как русалка, хорошо хоть рот им оставили (усмехается) для пропаганды общечеловеческих ценностей. (вытирает пот с лица). Да, попотеть пришлось, люди, надо отдать им должное, становятся всё более осторожными. В этом деле. Вот, помню, были времена не так давно, заявишься в какой-нибудь монастырь, и прямо к девице, которая к постригу готовится; дождёшься, пока эти старые девы, стоящие на страже её невинности, заснут на лавках, проберёшься тихонько в келью, не долго думая, член достанешь, хвостом вильнёшь, и… Девица, известное дело, в обморок, а потом смотришь ничего - часа через два осмелеет, играется с ним, экспериментирует, аж самому интересно. 

Сейчас другое дело, человек пошёл прагматичный, всё чего-то выгадывает, кого-то обхитрить стремиться, да и здоровьем стал слаб, экология, понятное дело. Такого одной голой задницей не возьмёшь, ему на самолюбие давить надо. Вот, взять хотя бы наших молодых… Да, к стати, чуть не забыл. (достаёт мобильный телефон, набирает номер). Алло, Андрей? Доброй ночи, извините, что разбудил. Кто говорит? Как кто, друг. По какому вопросу? Сразу видно делового человека. Нет, я по личному вопросу. Знаете ли Вы, где в данный момент находится драгоценная ваша супруга? Нет, не с дочерью у родителей на даче. Да, я всё знаю. С кем? (усмехается, оглядывается на кровать). С двумя, виноват (сбрасывает Белова с кровати) один не в счёт, она сейчас в постели с одним молодым человеком. С каким? Вы его не знаете. Что значит растерялись, вы же мужчина! Не знаете, что делать? Так я вам подскажу -  убить, конечно. Нет, я не думаю, что это слишком. Кого убить? Зачем выбирать, конечно, обоих и сразу. Доверьтесь мне и записывайте адрес. Записали? Жду. Не беспокойтесь, я найду чем. (выключает телефон). Сомневается. Что ж, придётся попотеть. А там, чем чёрт не шутит, за двойное убийство и повышение по службе получить можно. Так что, всегда к вашим услугам, господа. (кланяется).





         З А Н А В Е С.

Вот всё у вас так, лишь бы  ничего не делать!

