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ПЕРВОЕ ДЕЙСТВИЕ
Сцена 1.

На сцену выходит невзрачный, безвкусно одетый парень. В руках у него учебник. Он повторяет материал перед уроком. Это Максим. На сцену вбегает Кирилл.
Кирилл. О, Макс, а я тебя повсюду ищу. Ты домашку по алгебре сделал? Блин,  ты и не сделал! Чегой-то я.. .Друг, спасай. Мы вчера с Оксаной просто до утра мутили. Представляешь, у нее родаки на сутки к друзьям на дачу свалили. Пустая хата, полный холодильник жратвы, мы еще на алкоголь с пацанами скинулись и закатили улетную вечеруху! Девки напились и такой стриптиз отожгли.. А потом когда ребята свалили, мы с Оксаной остались вдвоем и.. ну ты понял.. Я ее чух-чух-чух… 
Максим. Ясно.. Ну.. Здорово.. Рад за тебя (достает из рюкзака тетрадь по алгебре и дает Кириллу).

Кирилл. Благодарю. С меня пиво (садится за стол и начинает переписывать домашнюю в свою тетрадь). А когда ты себе уже какую-нибудь телочку найдешь?

Максим. Я какую-нибудь не хочу. 

Кирилл. А ну да, я забыл, ты же у нас романтик..  Слушай, а как тебе Машка Ильина? По-моему, вы с ней будет идеальной парой. Она такая же ботаничка как и ты. Даже круче. Ну а то, что страшненькая, это дело такое… Тебе тоже, мягко говоря, до Бредда Пита далеко.. Даже ооочень далеко. Не обижайся только… Зато ты воон какой умный, читаешь до фига. Девушки по типу Машки любят умных парней. Так что, у тебя не все потеряно. Таким как ты, тоже иногда что-то обламывается.. Ой.. Прости.. Не обижайся. Я что-то я сегодня не в адеквате… 
Максим. Переписал?
Кирилл. Неа. Еще одна задачка осталась. 

Максим вырывает тетрадь у Кирилла. 
Максим. Попробуй свои мозги включить…

Кирилл. Э, Макс, ты чего? Ты что, реально обиделся? Друг, ну прости… Я не знал, что ты так все близко к сердцу принимаешь. Ну просто… Я, по-моему, сказал очевидные вещи. Ну ты не расстраивайся так. О, у меня, кстати, есть не до конца использованный абонемент в тренажерку. Я уже, по-моему себе мышцы перекачал, надо им дать чуток отдохнуть. А тебе тренажерку сам Бог велел. Глядишь, годик походишь и меня перегонишь. Шучу, конечно. Держи. 

Небольшая пауза. 

Максим. Да пошел ты… (Уходит.)
Кирилл. Вот придурок… 

Входит Оксана. 

Кирилл. Привет, котенок. (целует Оксану). Эй, ты чего такая грустная? Тебя кто-то обидел? Ты только скажи, я ему морду набью. 
Оксана. Это тебе тогда придется набить морду Маше.

Кирилл. Не дала алгебру списать? На, у меня перепиши. Правда тут, без последней задачки. А какая ее муха укусила?

Оксана. Да я просто в туалете с Ленкой по телефону обсуждала, скажем так, специфические внешние данные Маши. (Достает тетрадь и начинает переписывать домашнюю) А это тварь, оказывается, услышав разговор, притаилась за дверью. И когда я вышла она встретила меня с квадратными глазами и трясущейся челюстью и выдала (фальшиво копируя Машин голос): «Как ты могла. А я тебе верила. Я думала, что мы подруги». Капец вообще… В гробу я таких подруг видала. Я кстати, ей так и сказала.
Кирилл. Обана. Малыш, так выходит это ты  у нас обидчица. 

Оксана. Нет, ты что, она знаешь как меня обидела… Она назвала меня гадиной. Представляешь? Я думала, что просто на месте упаду. Это, наверное, у нее самое жесткое матерное слово в лексиконе. Я думала, будет что-то вроде: «Ты очень, очень нехороший человек». Или «Бог все видит. Он этого просто так не оставит». (Смеется) А «гадина» это конечно сильно.. Ничего не скажешь. Ну ладно. У нас еще в запасе есть твой дружок. 
Кирилл. Теперь я уже в этом сомневаюсь.

Оксана. А что так? Вы поругались? 

Кирилл. Скорее всего. Я имел неосторожность заикнуться  о его внешности и перспективе отношений с девушками. Он обиделся. 

Оксана. Кирилл, скажи, ты идиот? Когда я Машку брала в оборот, то следила за каждой своей фразой в ее адрес, покупала этой лохушке в буфете ее любимые пирожки с повидлом, просила отца нас вместе на машине забирать со школы и даже ставила лайки ее жутким аватаркам в Фейсбуке. У тебя же хватило ума человеку в лоб сказать, что он урод и потенциальный девственник!

Кирилл. Я не так сказал…

Оксана. Да какая уже к черту разница?! Между прочим, мне мать обещала подарить машину, если я окончу школу без троек. А твой папа, если мне не изменяет память, хотел нас летом свозить в Черногорию, при условии, что у тебя будут только 4 и 5 в аттестате. Я ничего не путаю?

Кирилл. Ничего не путаешь.

Оксана. Так вот. Изворачивайся как хочешь, но с Максимом помирись. Иначе… Я пока не придумала, но хреново тебе будет.
Кирилл. А почему бы тебе с Машей не помириться?

Оксана. Я перед этим убожеством унижаться не собираюсь. Советую тебе не тянуть с примирением. Через две недели последний звонок. А первая годовая уже завтра. Поэтому, действуй, родной. (Уходит. Кирилл за ней.)

Кирилл. Котенок, давай ты не будешь кипятиться. Мы вместе что-нибудь придумаем.

Сцена 2.

Звучит музыка. Входит Максим. Прислонившись к стене, плача, начинает медленно по ней съезжать и затем утыкается лбом в колени. 

Входит девушка, одетая во все белое – светлая сторона Максима. Она подходит к парню и пытается его утешить, но бесполезно. Максим ее не хочет замечать.

Затем входит девушка, одетая во все черное – темная сторона Максима.

Черный ангел. Это бесполезно. Механизм уже запущен.

Белый ангел. Что? Зачем ты пришла? Уходи. Тебя здесь никто не ждал. 

Черный ангел. Я лишь следствие тех процессов, что происходят у него в душе. И да будет тебе известно, что где-то очень глубоко, на самом ее дне появился крохотный, пока еле заметный росток злобы.
Белый ангел. Это не правда. Максим светлый человек с добрым сердцем. У тебя нет шансов.

Черный ангел. Ну это ты так думаешь. Позволь напомнить тебе, что мы живем в те времена, когда я становлюсь сильнее с каждым днем. Если в качестве поля битвы рассматривать его душу, то… Ты уже проиграла. Он мой.

Белый ангел. Только в твоих мечтах. Я его опекала больше, чем кого-либо и ограждала от любого зла и не позволю тебе даже пальцем к нему прикоснуться. 

Черный ангел. Еще раз повторюсь, механизм, который уже запустился, ты не в состоянии контролировать. Ты слишком для этого слаба. Советую тебе уже сейчас отойти в строну и не мешать нам. (Подходит к Максиму и проводит рукой по его голове)
Белый ангел. Руки от него прочь!(Подбегает к Черному ангелу и с силой толкает ее в сторону. Та падает) И кто из нас слаб?

Черный ангел. (поднимаясь) Пока меня слишком мало в нем, чтобы дать тебе отпор. Но поверь, не далек тот день, когда он сам меня позовет, а тебя погонит прочь. 

Белый ангел. Я этого не допущу. Пошла вон!  

Черный ангел. Наивное дитя…Я уйду, но очень скоро вернусь. Твои часы в его душе сочтены. Помни об этом. (Уходит)
Белый ангел. Максим, родной мой, не слушай ее. Не дай ей завладеть тобой. Я за тебя сражаюсь каждый день, но без твоей помощи мне не справиться. Все то чистое и светлое, что есть в твоем сердце, сильнее любого зла. Я в это верю. Поверь и ты. (Целует Максима в лоб и уходит.)
Звучит музыка. Гаснет свет.

Голос Максима. 15 мая 2007 года. Последние несколько лет меня не покидает странное ощущение. Ощущение, что меня нет. Может, я умер еще при рождении? Хотя, зная свою рассеянность и не внимательность, а так же нежелание ждать на светофоре зеленый свет, могу предположить, что меня однажды просто сбила на смерть машина. А по какой-то нелепой случайности моя душа не отправилась на небо и до сих пор блуждает среди живых. Тех, кто действительно живет, а не существует. Прекратить это существование собственноручно было бы настоящим безумием. Но еще хуже, когда не можешь его оправдать. Странные мысли в семнадцать лет…  Кто я? Что я? Только лишь мечтатель. 
Сцена 3.

Входит Максим. Затем Кирилл и Оксана.

Кирилл. Макс, постой, мы не договорили!

Максим. А о чем нам с тобой говорить? Я не собираюсь перед тобой отчитываться! Ты видел какая напряженная обстановка была на экзамене. Один поворот и все.

Кирилл. Да что ты мелешь! Никольская выходила на минут пять, если не больше. Ты в это время мог мне и Оксане спокойно передать шпоры. Только не говори сейчас, что их у тебя не было. Вон, из штанов выпирают! Почему, когда я тебя звал, ты вообще не реагировал? Мы же с тобой уже всё выяснили. Я извинился. Макс, в чем дело? (Максим молчит) А.. Я, кажется, понял. Это месть такая. Подлая, низкая месть. Знаешь, кто так поступает? Мерзкие двуличные крысы. Я думал, ты нормальный пацан, а ты крыса. Хотя нет, до крысы ты не дотягиваешь. Ты маленький вонючий крысеныш. Пойдем, малыш. А то уже смердить начинает. Только обратись ко мне. Хер ты получишь, а не помощь. 

Оксана. Низенько, Макс. Низенько и подленько. Знаешь, на правду не обижаются. Кирилл сказал всё как есть. Ты щуплый, закомплексованный нытик. Хочешь быть мачо? В чем вопрос? Запишись в спортзал, смени дедушкин гардероб на нормальные шмотки, ходи уверенной походкой, чаще улыбайся и увидишь, мир к тебе потянется. А то твои депрессивные статусы в Контакте уже просто бесят. И твоя вечно унылая физиономия тоже бесит. Не только нас. Оглянись вокруг. Пойдем, Кирюш.
Кирилл и Оксана уходят.

Приглушается свет. Звучит музыка. На сцену выходят стильно одетая учительница Ангелина Анатольевна, завуч Марина Викторовна и Кирилл. 

(видение Максима)

Ангелина Анатольевна. Я конечно все понимаю, списывать нехорошо. Но другу мог бы и помочь. Твои бы знания, ну или… шпоры не пострадали бы, а парень с девушкой в Черногорию бы съездили. Меня муж год назад возил туда. Нереальная красотища. Такого кайфа ребят лишил. Я для чего собственно и выходила. Что б ты другу помог. Эх, ты.. 

Марина Викторовна. Мы не первый год в школе работаем и знаем, что списывают все и всегда. Максим, как завуч, я могу тебя понять. А как женщина.. Да хотя бы как просто человек.. Как-то не по-людски это… 

Кирилл. Тебе шпору было трудно протянуть? Ты себя повел как обидчивая сопливая баба. Подставить старосту класса – это конечно сильно. Что, бойкот давно не объявляли? Хотя куда уже там… Скоро выпускной и слава Богу, больше не увижу твою гнусную рожу.
Ангелина Анатольевна. Ты бы хоть раз улыбнулся, когда со мной здороваешься. А то: «Здрасьте». Даже по имени отчеству не называешь. Обидно как-то. Ангелина Анатольевна. Красиво ведь звучит.

Марина Викторовна. Ангелина Анатольевна, да вы у нас вообще красавица. А одевайтесь как стильно. Ну просто загляденье. Не то, что некоторые. Да, Максим, это я про тебя сейчас говорю. Я позвоню твоему дедушке и расскажу, что ты из его гардероба вещи воруешь. 
Ангелина Анатольевна и Кирилл заливаются смехом. Все трое начинают ходить вокруг Максима. 

Ангелина Анатольевна. Ты за собой совсем не следишь. Даже твоя походка… Ну что ты нашу школу позоришь? В стенах этого престижного и я бы даже сказала, элитного учебного заведения, это выглядит.. Ну, как минимум, не эстетично.

Кирилл. О, его походка – это вообще песня. (Изображает походку Максима) Хочется сзади подойти и как врезать тебе! 

Марина Викторовна. Кирюш, это будет лишним. Посмотри на него. Он же такой несчастный. Вот-вот и заплачет. Типичный нытик. Что тут скажешь.

Кирилл. Чмо. 

Ангелина Анатольевна. Дайте подумать… Ничтожество. Нет, наверное, грубо?

Кирилл. В самый раз.

Марина Викторовна, Ангелина Анатольевна и Кирилл начинают сужать круг и повторяют: «Нытик, чмо, ничтожество!»

Максим. Прекратите! Хватит! Я вас прошу, остановитесь! Да перестаньте вы! Что я вам плохого сделал?! За что вы так со мной?! Прекратите! Н-Е-Е-Е-Т!!! 

Гаснет свет. Затем включается нормальное освещение. 

Максим один. Он стоит какое-то время в задумчивости. Затем входит Черный ангел, подходит к Максиму и начинает ходить вокруг него.

Черный ангел. Так-так-так… Интересно, очень интересно. Знать бы до конца, что там происходит в твоей голове. Но это только вопрос времени. (Подходит сзади к Максиму и говорит ему на ухо) Пока что ты меня предпочитаешь не замечать, но это пока… Уже совсем скоро мы с тобой будем вместе, и нас никто не сможет разлучить. Мой милый мальчик. (Целует Максима в щеку)

Черный ангел уходит. Максим стоит с задумчивым видом и дотрагивается до своей щеки.

Гаснет свет. Музыка.

Сцена 4.

Кирилл и Оксана. 

Оксана. Да, пролетела наша Черногория как фанера над Европой.

Кирилл. Над Парижем.

Оксана. Один хрен. Если бы я своими глазами не видела, как ты мирился с Максимом, я бы тебя, сейчас, наверное, убила. А он типа простил, но гаденыш, затаил обиду. Ненавижу таких. 
Кирилл. Котенок, если он думает, что с нами можно как с лохами, то не на тех напал. Надо его хорошенько проучить.

Оксана. Есть идеи? 

Кирилл. Да имеется у меня тут один вариантик… Правда, рискованный. Даже очень. Но, учитывая, что мой отец немало бабла вкладывает в эту гимназию, а твоя мамочка уже не первый год спит с нашим директором, то…

Оксана. Можешь тише говорить…

Кирилл. Прости. Так вот.. Учитывая эти обстоятельства, вероятность того, что наша выходка будет нам стоить аттестата, сама понимаешь, практически равна нулю. А вот Максим получит сполна. Предлагаю где-нибудь перекусить и обсудить наш план действий.
Оксана. Это при условии, что мне понравится твоя идея.

Кирилл. О, котенок, тебе в этом плане отведена самая главная роль. Аплодисменты и «Оскар» я тебе гарантирую. 

Кирилл и Оксана уходят. 

Гаснет свет.

Голос Максима. 20 июня 2007 года. Завтра предстоит сдать последний экзамен. А потом… Выпускной, на который нет никакого желания идти. Вся фальшивость и шаблонность предстоящего ничего не будет вызывать кроме чувства тошноты. Пьяные учителя, отмечающие очередное избавление от своих оболтусов, при этом выдавливающие из себя напутственные речи; одноклассницы, с тонной макияжа на лице и в платьях стоимостью, как три мамины получки; одноклассники, нарисовавшие себе красивый секс после выпускного вечера, который, скорее всего, обернется быстрым перепихоном по пьяни в туалетной кабинке. Потратить самый главный вечер в своей жизни вот на все это? Нет уж, спасибо. Получу аттестат и… Пойду. Пойду к морю. Как хорошо, что я живу возле моря. Я и море. И больше никого. 
Сцена 5.
Входит Максим. Навстречу ему идут два парня – Миша и Коля. Один из них, проходя мимо, намеренно задевает его плечом.
Миша. Эй, смотри, куда прешь! 

Максим. Извините..

Коля. Что ты там вякнул? Извините? А вот не извиним! (Толкает Максима)

Максим. Ребят, да вы чего?

Миша. (Передразнивая) Ребят, да вы чего? Другой бы уже в морду дал, а ты что? Слабо да? 

Максим. Ребят, у меня нет времени с вами устраивать словесную перепалку. Я на экзамен опаздываю. 

Коля. Словесная перепалка? Мих, ты это слышал? Ну давай, отожги что-нибудь. Что б мы охренели.

Максим. Я не собираюсь опускаться до вашего дегенератского уровня.

Миша. Какого уровня? 

Максим. Да вы, наверное, и таких слов не знаете. 

Коля. Зато мы знаем, как с одного удара человека в нокаут отправить? Хочешь на тебе покажем? 
Миша. Коль, предлагаю на нем чуток поразминаться перед треней. 

Коля. А давай. 

Коля бьет Максима кулаком в живот. Тот падает. Миша его поднимает и так же бьет кулаком в живот. Входит Кирилл.

Кирилл. Двое против одного? Ребят, так не честно.

Коля. Слышь, ты, вали отсюда пока цел.

Кирилл. Валить сейчас вам придется. Вам ребра давно пересчитывали? Нет? Сейчас исправим. 

Коля. Ну ты сам напросился. 

Между Кириллом и парнями завязывается драка, в ходе которой он буквально за несколько ударов валит их на землю.
Кирилл. Валите отсюда, пока я реально не принялся ваши ребра считать! Еще раз его тронете и я вам не завидую.

Миша. Ну сука, только попадись нам. Кирдык тебе! 

Миша и Коля уходят. 

Кирилл. Ты как? Они тебя не сильно помяли?

Максим. Да вроде нет. Кирилл, спасибо тебе. Если бы не ты, эти уроды мне бы все почки отбили. 

Кирилл. Макс, да перестань. Мы же друзья. А я за своих друзей любого порву. Слышь, ты.. Прости, меня за.. наш последний разговор. Я, реально, много лишнего тебе наговорил. Был не прав. Признаю. 

Максим. Да ничего.. Ты в чем-то реально был прав.. Мне надо за себя взяться, иначе.. В общем, и ты меня тоже прости. Мне надо было тебе помочь на экзамене, а не морозиться. А теперь из-за меня ты летом не поедешь в Черногорию. Я конечно по-свински поступил..

Кирилл. Да ладно, замяли. Я отца умею уговаривать, поэтому все норм.. Ну так что, мир? 

Максим. Мир. 

Кирилл и Максим жмут друг другу руки. 

Кирилл. Ладно, ты иди, я тебя догоню. Мне надо один важный звонок сделать.

Максим. Давай.

Максим уходит. 

Входят Миша и Коля.
Кирилл. Парни, вы были на высоте. Спасибо вам.

Миша. Ну «спасибо» в карман не положишь. Нам бы финансовую благодарочку. 

Кирилл. Ребят, обижаете. Мы с вами договаривались. Я все помню. Вот держите. 

Миша. Это все?

Коля. Кирюх, че за дела? Ты же нам больше обещал. 

Кирилл. Так, пацаны, я вам, во-первых ничего не обещал. А во вторых, мне отец за тройку по алгебре значительно урезал карманные расходы, поэтому я сейчас на мели. Извините. 

Коля. Ну ты змей, Кира. Ладно.. Только это первый и последний раз, когда я тебе поддаюсь. Ты же знаешь, в спарринге я тебя в два счета укладываю. Кстати, ты чего тренировки косишь? 
Кирилл. Ребят, сейчас реально не до них. 

Миша. Ладно, халтурщик, давай.. Ты, кстати, не забывай, скоро соревнования. А ты форму уже сто пудов потерял. Мой тебе совет, не прогуливай трени. 

Кирилл. Миш, я без твоих советов разберусь. 

Коля. Ладно, Мих, пойдем. 

Миша и Коля уходят. Входит Оксана.
Кирилл. Блин, котенок, я с самого утра не могу до тебя дозвониться. Я уже думал ребятам давать тобой. 
Оксана. Зай, да я с вечера забыла телефон на зарядку поставить. Утром прозвенел будильник и батарея сдохла. 

Кирилл. Ну ты молодец. Ладно, ты все помнишь, что тебе нужно делать, что говорить? 

Оксана. Кирюш, не волнуйся. Алгоритм действий выучила от А до Я. Жаль ты не увидишь моей блистательной игры. 

Кирилл. Ничего, котенок. Зато мы вдоволь насладимся ее последствиями. Покажи, какое вино купила. М-м, французское. Могла бы так и не тратиться. 

Оксана. Подруга посоветовала. Сказала, оно быстро по шарам дает. 

Кирилл. Ты только с другой бутылкой не перепутай. А там что?
Оксана. Вишневый сок. 

Кирилл. Моя ты умница.

Оксана. Ладно, пойдем. До экзамена чуть больше часа. Надо поторопиться. 

Оксана и Кирилл уходят.

Сцена 6.

Школа. Входят завуч и Ангелина Анатольевна. 
Ангелина Анатольевна. Ну что, Марина Викторовна, через час начнется ваш экзамен. И даже не знаю, чего ждать в этом году…

Марина Викторовна. Ангелина Анатольевна, я просто Бога молю, чтобы в этом году все прошло без инцидентов.

Ангелина Анатольевна. Инцидентов? Инциденты – это мягко сказано. Вы же помните, как в прошлом году ваша любимая ученица Краснопольская с Ирой Денисовой не поделили парня и Ирочка пришла на экзамен с баночкой серной кислоты и попыталась плеснуть ее в лицо соперницы. 
Марина Викторовна. Ой, даже не напоминайте мне об этом кошмаре. Последствия всего этого были просто жуткими. Такое пятно на репутации нашей гимназии. 
Ангелина Анатольевна. Да уж.. А позапрошлый год помните? Вы поймали Тарасову на списывании и хотели прогнать с экзамена, а она устроила истерику и встала в оконный проем, пригрозив сигануть вниз, если вы ей поставите двойку.
Марина Викторовна. Ангелина Анатольевна, я вас прошу…

Ангелина Анатольевна. А потом Тарасова поскользнулась, и неизвестно, чем бы все закончилось, если бы парни, сидящие рядом, моментально бы не среагировали. 

Марина Викторовна. Ангелина Анатольевна, у меня такое ощущение, что вам доставляет удовольствие вспоминать весь этот ужас и вы ждете нового спектакля на моем экзамене. 

Ангелина Анатольевна. Марина Викторовна, что вы, что вы.. . Я просто констатирую факты, имевшие место быть в стенах нашей гимназии.

Марина Викторовна. Сегодня сдавать литературу будет ваш выпускной класс, между прочим. Я не думаю, что вы хотите очередного скандала. 

Ангелина Анатольевна. Конечно не хочу, но вы знаете… Вчера луна была кроваво-красного цвета. Нет, нет, я ничего не хочу сказать. Просто… Знак не очень хороший. Имейте в виду. 
Входят Максим, Кирилл и Оксана. Здороваются с учителем и завучем.

Марина Викторовна. О, ребята, вы сегодня раньше всех. Как настрой?

Максим. Боевой. 

Марина Викторовна. Я рада. Ну за тебя, Максим, я вообще не переживаю. Твои познания в литературе вне конкуренции. В отличие от некоторых. (смотрит на Оксану) Оксана, ты хотя бы вопросы билетов читала?
Оксана. Марина Викторовна, ну что вы, я все добросовестно учила.

Марина Викторовна. Серьезно? Оксаночка, кто главный герой в романе Достоевского «Преступление и наказание»? 

Оксана. Э.. По-моему.. Распутин? 

Марина Викторовна. Ну да… Распутин…

Ангелина Анатольевна. Ладно, ребята, ни пуха вам не пера. Я к вам перед экзаменом еще зайду. Готовьтесь. И, морально, в том числе. Пойдемте, Марина Викторовна, в учительскую чайку попьем. 
Ангелина Анатольевна и Марина Викторовна уходят.

Кирилл. Ребят, у меня к вам есть вот какое предложение. До экзамена еще почти час. Учитывая, что экзамен последний и один из самых трудных, ну по крайней мере, для меня и Оксаны, я бы не против чуть-чуть снять стресс.

Максим. В каком смысле?

Кирилл. Сейчас узнаешь. Пойдем. 

Кирилл, Оксана и Максим уходят. 

Сцена 7.

Двор жилого дома недалеко от школы. 

Максим, Кирилл и Оксана.

Кирилл. Здесь нам точно никто не помешает. Поэтому, поэтому…(Достает из пакета две бутылки, в одной из которых вино для Максима, в другой – вишневый сок для Кирилла и Оксаны) 
Максим. Кирилл, ты что сдурел? Пить перед экзаменом? 

Кирилл. Не пить, мой друг, а снимать напряжение. Ведь чуть-чуть для храбрости оно никогда не помешает. И ты думаешь, мы сейчас разом две бутылки вина оприходуем? Нет, конечно. Оставим, чтоб  после экзамена отметить, так сказать, финал наших мучений. Котенок, штопор. 
Оксана. Держи, зай. 

Кирилл. Мы с Оксаной будем пить наше любимое вино, а тебе в качестве презента, хотим подарить бутылочку Шато де Лягард. Настоящее французское вино, а не та бурда, которая сейчас в супермаркетах. 

Максим. Ребят, пить перед экзаменом – это безумие. Тем более, что я вообще не пью. Вы же знаете. Мне нельзя. 
Оксана. Макс, да будет тебе известно, что вино употребляют даже в лечебных целях. Это не водка и не коньяк. Мы по чуть-чуть выпьем и вперед. Ничего с тобой не случится.

Кирилл. Чувак, когда вино действительно хорошее, то даже если бутылку всосешь, все будет нормалек. А вино, что мы тебе подарили, наивысочайшего качества. 

Максим. Ну ладно, если только по чуть-чуть.

Кирилл. Да больше никто и не будет, ты че. Нас Марина Викторовна уроет. (наливает вино Максиму из его бутылки)
Максим. Все, все.. Макс, ну куда..

Кирилл. Да не ссы ты. Поверь, это напиток богов. (наливает вино себе и Оксане)  Еще долить попросишь. Ну что, друзья мои, учитывая, что мы пьем исключительно в успокоительных целях, и максимум употребим еще по стаканчику, то предлагаю двойной тост. Давайте выпьем за то, чтобы последний экзамен был сдан успешно и, надеюсь, Макс нам в этом поможет, а так же, за окончание школы. Девки там на последнем звонке сопли пускали, а я, вот честно, ребят повода для грусти не вижу. Впереди нас ждет новая, интересная, насыщенная и счастливая жизнь. За счастливую жизнь.
Оксана. За счастливую жизнь.

Чокаются и пьют.

Кирилл. Ну как тебе?
Максим. Такое кислое.. 

Оксана. Настоящее французское вино таким должно быть.
Максим. А можно вашего вина попробовать?
Кирилл. Оно очень крепкое. Тебе по шарам сразу даст с непривычки. Мы просто с Оксаной его уже давно пьем, и нас оно почти не берет.
Максим. Ясно. Скажи, а ты серьезно настроен уехать учиться в Лондон? Твой же английский…

Кирилл. Да, мой английский далек от идеального, но, во-первых, я поеду не один, а с Оксаной. Она на английском шпарит будь здоров. Будет моим личным переводчиком. (Смеется) Ну а во-вторых, когда попадаешь в другую языковую среду, начинаешь быстро осваиваться. Так что, все будет зашибись. А ты на филологический решил поступать?

Максим. Ну да. Это я с этим уже давно определился. Литература – это, как бы пафосно не прозвучало, моя стихия. 

Кирилл. Да, только на этой стихии больших денег не заработаешь. Ладно, между первой и второй перерывчек небольшой. Макс, сейчас я хочу выпить за нас с тобой. За нашу дружбу. Знаешь, я реально боялся, что мы с тобой поссоримся на очень долго, если не навсегда, поэтому искренне рад нашему примирению. Это еще один повод поднять сегодня этот.. пластиковый стаканчик вина. И еще я хочу сказать тебе спасибо, что не помог мне тогда на экзамене. Сам того не осознавая, ты мне сделал доброе дело. Видишь ли, если бы у меня в аттестате не было троек и мой отец свозил бы нас в Черногорию, то.. отец был бы там лишним. Одних бы он нас конечно, никогда бы не отпустил, а мы с Оксаной хотели бы наслаждаться отдыхом без его пристального контроля. А что касается машины, которую мама хотела подарить Оксане на окончание школы, то здесь все тоже сложилось к лучшему. Мой отец ей недавно дал порулить свой автомобиль и Оксаночка обнаружила, что до смерти боится водить. Это были бы просто выброшенные деньги.
Оксана. Зай, будешь меня на своей возить. 

Кирилл. Конечно, котенок. Так вот, Макс, сам не осознавая того, ты нам с Оксанкой очень помог. Поверь, я в долгу не останусь. За нашу дружбу и за тебя. 

Максим. Спасибо, Кирилл. 
Чокаются и пьют. Кирилл и Оксана понимающе переглядываются. 

Оксана. Ой, совсем забыла, надо Ленке позвонить, кое-что напомнить.

Достает телефон и вызывает абонента.

У Кирилла звонит телефон.

Кирилл. Да, Марина Викторовна. Перенести стулья из учительской? Да без проблем. Сейчас буду. 

Оксана. Алло, Ленка? Привет. Слушай, у меня к тебе тут такой вопрос… Что? Ты не можешь сейчас говорить? Ну хорошо. Перезвони. Давай.
Кирилл. Ребят, я на минут десять отскочу и вернусь. Еще по чуть-чуть употребим и на экзамен. 

Оксана. Давай, зай. Не задерживайся. Мы тебя будем ждать. 

Кирилл уходит. 

Оксана. Ну наконец-то можно не притворяться.
Максим. Не притворяться? В смысле?

Оксана. Да в прямом, Максим. В самом что ни на есть прямом. Это мы на людях такие счастливые, улыбчивые. Котенок, зая.. Все это игра на публику. Мы ведь считаемся  самой популярной парой в школе. Это ко многому обязывает. А стоит нам остаться наедине.. Он сразу становится таким холодным и чужим.. Я понимаю, что ему не нужна. Меня он использует только ради секса и статуса… Да и в Англию хочет взять с собой лишь в качестве ходячего словаря. 

Максим. Да уж… Макс мне ничего об этом не говорил. 

Оксана. Потому что он боялся, что ты можешь проболтаться и вся легенда развеется. 

Максим. Так почему ты с ним не расстанешься? 

Оксана. После выпускного я так и сделаю. Я себя не на помойке нашла и знаю себе цену. Я пальцем щелкну и все парни штабелями упадут у моих ног, а я трачу время на человека, которому совершенно безразлична. Слушай, давай еще выпьем. Что-то так хреново на душе стало. 
Максим. Нет, я всё. Мне нельзя и сейчас экзамен..

Оксана. Да от этого вина вообще ничего не будет. Макс, я не хочу одна пить. Составь мне компанию. Я тебя никогда ни о чем не просила. А сейчас прошу. Ну будь другом. 

Максим. Ну я не знаю… Ладно. Давай.

Разливают вино по своим стаканчикам, чокаются и пьют. 

Оксана. Знаешь.. Многие на меня смотрят и думают, что я такая неприступная стерва и просто напросто боятся… Макс, а я не такая.. Я обычная девушка, которая мечтает о большом светлом чувстве.. А с Кириллом мне это никогда не светит. 

Максим. Оксана, ты вовсе не обычная девушка.. Ты очень красивая.. Любой парень был бы счастлив, если у него появился шанс быть рядом с тобой.
Оксана. И даже ты?
Максим. Что?

Оксана. И даже ты был бы счастлив, если у тебя появился бы шанс находиться рядом со мной?

Максим. Я.. Я не знаю.. У меня точно нет шансов.. Кто я, а кто ты… Ты такая…

Оксана. Какая? Высокомерная стерва, которой нравятся двухметровые качки? Это не так. Я в парнях ценю совсем другое. Их душу, внутренний мир. Для меня это важно. Макс, у нас с тобой непросто складывались отношения, если это вообще можно было назвать отношениями.. Но я хочу, чтобы ты знал… В последние годы ты мне стал очень симпатичен и близок.. Я понимаю, что всегда могу рассчитывать на твою поддержку. И внимание, которое ты ко мне проявлял, для меня было очень ценно.. Честно.. Твои эти смешные валентинки, шоколадки, откртыки… Это было так мило, так тепло, так по-доброму.. Я просто не сразу разглядела в тебе своего человека…
Максим. Оксана, я…

Оксана. Не перебивай меня пожалуйста.. А то я мысль потеряю.. Я долго хотела тебе это сказать.. Так вот. Ты знаешь, мне кажется, у нас могло бы что-то получится.. Я сейчас серьезно. Если ты, конечно, сам этого захочешь.. Слушай, а давай за нас.. У тебя не налито? Давай я тебе налью (берет бутылку Максима и наливает). 

Максим. Да куда же так много…

Оксана. Плевать. Сейчас грех не выпить. Господи, я ведь только сейчас поняла, что все эти годы моего внимания добивался такой светлый и отзывчивый парень. Какой же я была дурой, что тебя не замечала.. Давай на брудершафт. (видя, что Максим сомневается) Давай, давай. В знак того, что мы с тобой стали чуть ближе, чем обычно. Ну что? За нас? До дна.
Максим. За нас. 

Чокаются и пьют.

Максим. (смотря на часы) Пол часа до экзамена…
Оксана. Да забудь ты про время. Время еще есть. Максим, скажи… Если я расстанусь с Кириллом, то.. ты будешь со мной? Только не отвечай сразу… Подумай, может за эти годы твои идеалы и вкусы изменились.. Может тебе уже нравятся, такие как Машка Ильина.

Максим. Нет, что ты. Ты.. Ты мне очень нравишься. Всегда нравилась.. Я...

Оксана. Ничего не говори.. (Прикладывает палец к его губам, а затем целует) Ты что, никогда не целовался? 

Максим. Я… Просто…

Оксана. Не страшно. Я тебя этому научу. И не только целоваться.

Максим наливает себе вино и залпом выпивает. 

Максим. Оксана, но ведь Кирилл.. 

Оксана. Плевать на Кирилла. Он тебя и пальцем не тронет. У меня есть ребята, которые если что, его с асфальтом сравняют. Максик, что с тобой? Тебе не хорошо? 

Максим. Да нет, все нормально. Просто голова немного закружилась…

Звучит музыка. Гаснет свет.

Сцена 8.

Кабинет литературы. Ученики сидят за партами, в том числе и Кирилл.. 
Ангелина Анатольевна и Марина Викторовна, член комиссии. 

Мврина Викторовна. Так, ребят, посмотрите все на месте?

Кирилл. Максима и Оксаны нет.

Марина Викторовна. То есть как нет? Экзамен уже начался. Где их носит? Ладно, Оксана, но Максим всегда раньше всех приходил.

Ангелина Анатольевна. Амурные дела на первом месте…

Марина Викторовна. Ангелина Анатольевна, вот сейчас не до шуток. Сейчас Максима наберу. Странно. Он не доступен. Ничего не понимаю.. Это вообще на него не похоже.. Попробую Оксане позвонить.
Входит Оксана и пьяный шатающийся Максим.

Максим. А вот собственно и мы! Вы извините нас за опоздание.. Мы тут с Оксаночкой просто  немножко выпили.. Исключительно для храбрости! Так сказать, настраивались на философско-литературный лад.. 
Марина Викторовна. (с ужасом) Максим… Ты.. Ты.. Ты что вообще творишь? Как это все понимать? Я.. Я тебя впервые в таком виде вижу…

Максим. Марина Викторовна, не поверите, я как раз впервые в таком виде и нахожусь.. (Смеется) 

Ангелина Анатольевна. (с неким отвращением) Господи, мальчик мой, сколько же ты алкоголя в себя влил? 

Максим. Сколько? Целую бутылочку… Кирилл, как оно там называется? Шато де Бляд.. Или нет, подожди.. А! Вспомнил. Шато де Лягард. Друзья привезли специально для меня из Франции.

Член комиссии. (еле себя сдерживая)  Вы хоть понимаете, что сейчас происходит? Вы представляете, чем это вам грозит?

Ангелина Анатольевна. Марина Викторовна, красная луна нас сделала…

Марина Викторовна. Ангелина Анатольевна, что вы вообще говорите?! Какая к черту красная луна?! Неужели вы не видите, что творится сейчас на ваших глазах?! Вам что, вообще плевать на нас, на нашу гимназию?! Господи, да что же вы за человек?
Кирилл достает телефон и начинает снимать все происходящее на камеру. 

Максим подходит к Ангелине Анатольевне.

Максим. Да Ангелина Анатольевна замечательный человек. Ангелина Анатольевна, если бы вы были чуть помоложе, я бы вас, честное слово… 
Прижимая к себе, целует Ангелину Анатольевну. Та с визгом его отталкивает и Максим падает. 
Оксана садится рядом с Кириллом.

Кирилл. Мадам, присаживайтесь поудобнее. Шоу в самом разгаре. Котенок, ты была великолепна. В тебе пропадает великая актриса.

Оксана. Так ты все видел?

Кирилл. Я вначале хотел уйти, а потом понял, что никогда себе не прощу, если не увижу этот спектакль. 
Оксана. Знал бы ты, чего стоил мне этот поцелуй.. Я думала, меня стошнит..

Кирилл. Котенок, но это было необходимо. Смотри вон какой результат. Капец вообще. Это видео взорвет ютуб.
Максим. А вот толкать не надо.. Ангелина Анатольевна, я к вам со всей душой, а вы.. (Встает) Ладно, давайте начнем уже экзамен. (Подходит к столу с билетами) (Члену комиссии) Здрасьте. Я у вас тут немножко пошаманю. Вы не против? (Перемешивает все билеты) 
Член комиссии. (встает) Да это не в какие ворота не лезет!! Что вы стоите?! Сделайте что-нибудь!

Максим. (перебирая билеты) Так, это я не учил, это я тоже не учил, это не помню..Это я не учил.. Да, да, представляете, Марина Викторовна, я тоже иногда могу что-то не выучить и не знать. Так.. Это я тоже не помню.. Здесь вообще вопрос как-то по-идиотски сформулирован. О! Образ Родиона Раскольникова в романе Достоевского «Преступление и наказание». Оксаночка, ты теперь на всю жизнь запомнишь, что главного героя романа «Преступление и наказание» зовут как? Родион Раскольников! (Садится на стол и задирает нога за ногу) Так.. Ну что я могу сказать про Родиона.. Молодец он, что старуху пришил.. Красавчик. Баблом надо делиться, (обращаясь к члену комиссии) Правильно говорю? По его теории, если мне не изменяет память, люди делятся на тех, кто просто плывет по течению и на тех, которым дозволено всё. А к какой группе относишься ты, Кирилл?
Все переводят взгляд на Кирилла и Оксану. 

Марина Викторовна. Кирилл, а ну медленно прекрати снимать!

Кирилл. Это мы с тобой потом обсудим. Марина Викторовна, да я это чисто для себя. На долгую память. (Еле сдерживает смех)
Максим. (встает со стола) Марина Викторовна, вот вы все десять лет пытались нас пичкать  этими литературными идеалами, которым грошь цена на самом деле!! А знаете, кто о них вытирает ноги?! Знаете? Вот такие гниды, как он! (Указывает на Кирилла) Он и о меня вытирает ноги! И о вас! И о вас в том числе! (Указывает на одноклассников) Он всех вас презирает!! Всех!! Вы все для него планктон! А он король мира!! Да вы тоже.. Все десять лет вытирали о меня ноги.. Насмешки, издевательства. За что? В чем я перед вами всеми провинился?? Своим хорошим отношением к вам? Сволочи вы.. Так что, все ваши литературные идеалы, Марина Викторовна – бред!! Вот единственная достойная литература! (Указывает на портрет Достоевского. Подходит к нему, снимает со стены, и, прижав к себе, падает на колени, а затем обращается к портрету.) Федор Михайлович, распяли они меня… (Взрывается рыданиями)
Ангелина Анатольевна. (Подойдя к Кириллу) Потом мне в Контакт ссылку на видео скинешь.

Кирилл. Ангелина Анатольевна, без проблем.

У Марины Викторовны звонит телефон. 
Марина Викторовна. Я слушаю. Что? (С ужасом)  Она уже поднимается? Почему вы раньше не позвонили? Хорошо. Я поняла.. Ну всё… Это конец.. К нам идет работник министерства образования. Она уже поднимается по лестнице. 

Ангелина Анатольевна. (Подойдя к Марине Викторовне) И все-таки, что не говорите, а красная луна нас всех сделала. Красиво и беспощадно. 

Марина Викторовна смотрит на Ангелину Анатольевну взглядом, говорящим: «Ты совсем дура?» и взявшись за голову, отходит от нее.

Звучит музыка. Гаснет свет.

Сцена 9.
Максим стоит лицом к стене, одной рукой оперевшись о нее и тяжело дышит. 
Входит Кирилл. В течении всей сцены Максим не поворачивается к Кириллу. 

Кирилл. (хлопая в ладоши) Браво! Макс, ты превзошел сам себя! Я тебя, реально, не дооценивал. Признаю. (Подходит к Максиму) Алкоголь, все-таки великая вещь. Он серую невзрачную амебу превращает в звезду школы. Слушай, а Оксанка клево целуется, да? Ты, наверное, ее в своих фантазиях, уже там во все места, да? А я ее наяву. Почти каждый день. Она, конечно, огонь. Но таким неудачникам как ты, даже секс с пьяной шлюхой не светит. Молчишь? А молчишь, потому что нечего ответить. Потому что я прав. И я от своих слов не отказываюсь. Ты крыса, Макс. Жалкая, мерзопакостная крыса. Тебя бы раздавить, да смердить начнет. И заметь, тебе никто вино в глотку не вливал. Ты мог твердо сказать «Нет». Но не сказал. А о чем это говорит? Что ты просто тряпка, о которую вытирают ноги все, кому не лень. Я это всегда знал. А сегодня лишний раз в этом убедился.
Максим. Когда-нибудь нас судьба снова сведет, и клянусь Богом, я с тобой поквитаюсь. Ты пожалеешь о том, что родился на свет.

Кирилл. Я сейчас в штаны наложу от страха. Кстати, ты спрашивал, к какой группе я отношусь? По течению я уж точно не плыву, ну значит логично предположить, что я отношусь к группе людей, которым дозволено всё. Прощай. 
Кирилл уходит. 
Звучит музыка. Входит Черный ангел и подходит к Максиму.

Он поворачивается к ней. 

Максим. Ты?

Черный ангел. Ну здравствуй, Максим.
Гаснет свет. Звучит музыка. 

Сцена 10.
Голос Максима. 27 июня 2007 года. Ну вот  и всё. Финиш. До выпускного вечера остается меньше восьми часов. Думаю, я все-таки навещу напоследок своих уже бывших одноклассников. Мне есть, что им сказать. Тогда я их назвал просто сволочами, а теперь выскажу всё. Кириллу и Оксане в том числе. Возможно, мне станет легче, а, возможно, и нет. Уже плевать. Интересно будет посмотреть на их рожи, когда я буду всё это говорить. Упустить последнюю возможность сказать этим тварям всё в лицо? Да ни за что на свете.

Выпускной вечер. Ресторан. 

Входят Ангелина Анатольевна и Марина Викторовна
Марина Викторовна. Ну что, Ангелина Анатольевна, вас можно поздравить. Уж не думала, что для вашего выпускного класса всё обернется благополучно. 
Ангелина Анатольевна. Марина Викторовна, вы всерьез думаете, что спектакль, устроенный Зенцовым, мог бы сорвать экзамен? Я вас умоляю…

Марина Викторовна. Ну знаете ли… Если бы я во время не кинулась на встречу этой женщине из министерства образования, то даже боюсь представить, чем бы всё закончилось… Фактически, я спасла ваш класс от печальной участи. Вы бы хоть «спасибо» сказали…

Ангелина Анатольевна. Ну, насколько мне известно, в спасении нашего класса от, как вы выразились, печальной участи, был так же и ваш интерес. Вы на место директора уже давно метите, не так ли?
Марина Викторовна. Ангелина Анатольевна… Вы бы иногда думали, что говорите..

Ангелина Анатольевна. А разве я не права?

Марина Викторовна. Ангелина Анатольевна, давайте не будем друг другу портить выпускной вечер. У меня сейчас нет никакого желания выяснять с вами отношения. Вы бы лучше подумали, что  ребятам будете говорить. Вас ведущий сейчас объявит.
Ангелина Анатольевна. Вот когда объявит, тогда и подумаю. Мои пожелания им нужны как зайцу стоп-сигнал. Как, собственно, и ваши.  

Входит Екатерина Александровна.

Екатерина Александровна. Ангелина Анатольевна, до вас очередь, видимо не скоро дойдет. Наш директор уже слегка под градусом и его на философию потянуло…
Ангелина Анатольевна. Хочется верить, что ведущий тоже под градусом и про напутственные речи своим подопечным он и не вспомнит.

Марина Викторовна. Да, Ангелина Анатольевна, я смотрю, любовь к своему классу у вас просто зашкаливает. Да и к людям, вообще… Ладно, пойду свежим воздухом подышу. (Уходит)
Екатерина Александровна. Что это с ней? 

Ангелина Анатольевна. Да ее недавно муж бросил. Ищет на ком бы сорваться. 

Екатерина Александровна. Понятно. Ангелина Анатольевна, я бы вас хотела поблагодарить за заботу о Кирюше… Знаете, это так для нас важно. (Дает Ангелине Анатольевне красивый подарочный пакет) 
Ангелина Анатольевна. Екатерина Александровна, ну что вы… Это  вовсе не к чему.. (Оглядывается по сторонам, берет пакет, смотрит в него, достает из него конверт, открывает его и, посмотрев содержимое, обратно кладет в пакет) 
Екатерина Александровна. Здесь остальная часть суммы. Как договаривались. Я уже думала, аттестат сына будет испорчен, но вы совершили просто какое-то чудо. 
Ангелина Анатольевна. Да что вы.. Какое там чудо.. Просто у меня были определенные рычаги давления на нашего директора…

Екатерина Александровна. Наверное, это очень сильные рычаги, раз тройка по алгебре в журнале, в аттестате уже стала пятеркой.  

Ангелина Анатольевна. Знали бы вы насколько сильные… 
Выходят Кирилл и Оксана.

Екатерина Александровна. Кирюш, а вы куда?

Кирилл. Мы на перекур.
С другой стороны сцены выходит Максим.

Кирилл. Обана! Какие люди? Звезда Ютуба решила нас почтить своим присутствием?

Екатерина Александровна. Кирилл.. Я тебя прошу.. 
Кирилл. Мам, а разве не так? Там, по-моему, уже пять тысяч просмотров. Всего за неделю.
Ангелина Анатольевна. Уже шесть. 

Кирилл. О, уже шесть! (Подходит к Максиму и подносит к его лицу телефон, изображая ем микрофон) Максим Андреевич, скажите пожалуйста, каково вам сживется в статусе звезды? Я бы даже сказал, суперзвезды. Внимание поклонников, наверное, вас уже утомило? Максим Андреевич молчит. Ну а молчание, как известно, знак согласия. Ну что ж, перейдем тогда к следующему вопросу. 
Максим. (толкая Кирилла в сторону) Отвали. 

Кирилл. Эй, ты полегче. Толкну я, так ты улетишь дальше, чем видишь.. 

Оксана. Что ты вообще здесь забыл? 
Максим. Да так… Просто хочу в отношениях со всеми вами поставить точку.

Оксана.  Вау! Я думаю, это будет достойно еще одного ролика на Ютубе. Кирюш, готовь телефон. 

Максим. Так микрофон уже освободился? Никто не знает? Нет? Ну, заодно, сейчас и проверим. Я и без микрофона смогу все сказать… (Максим уходит)

Оксана. Зай, это шоу нам нельзя пропустить. Пойдем. 

Ангелина Анатольевна, Екатерина Александровна, Кирилл и Оксана уходят. 

Сцена 11.

Входит Максим. За ним Марина Викторовна. 

Марина Викторовна. Максим, я тебя умоляю! Давай ты не будешь ничего говорить! Тебе мало того, что ты устроил нам на экзамене? Ты еще хочешь всем выпускной испортить?

Максим. Марина Викторовна, я сейчас абсолютно трезв и отдаю себе отчет в том, что и кому буду говорить.
Марина Викторовна. Абсолютно трезв? От тебя спиртным за километр несет! Максим, я тебя очень прошу, не подходи к микрофону. Ведь я по тебе вижу, ты сейчас сорвешься и наговоришь Бог знает чего! (хватает Максима за руку)
Максим. (пытается вырывать руку) Я лишь только с ними попрощаюсь и не более… 

Марина Викторовна. Я тебя прошу, не делай этого! Дай нам всем спокойно выпускной отгулять. 

Максим. (вырывая руку) Да пустите вы! Только попрощаюсь и всё!

Максим уходит.

Марина Викторовна. Максим, стой!

Марина Викторовна уходит за Максимом.

Сцена 12.

Выходит Максим и идет к микрофону.
Приглушается свет. Максим останавливается. Выходит Черный ангел. Затем Белый ангел.
Черный ангел.  Ну давай, мой мальчик, скажи им все, что накипело. Вспомни, как они издевались над тобой все эти годы,. Вспомни все их насмешки и оскорбления. Вспомни, как они смеялись, унижая тебя. Дай, наконец, выход эмоциям. Не держи их в себе.

Белый ангел. Максим, не слушай ее! Ты же видишь, она тебя провоцирует! Не поддавайся своим эмоциям! Одумайся, пока не поздно!
Черный ангел. Это последний шанс, когда всю накопившуюся злость ты можешь сорвать на них. Не упускай его! Ты почувствуешь ни с чем сравнимое облегчение, когда им всё выскажешь. Действуй!

Максим идет к микрофону, но Белый ангел кидается прямо к нему и зажимает в объятьях. Максим пытается вырваться.
Белый ангел. Максим, умоляю, послушай меня! Если ты сейчас сделаешь неправильный выбор, то вся твоя дальнейшая жизнь будет состоять из ненависти к окружающим, обозленности и боли, которую ты сам себе будешь причинять! Только представь на секунду этот кошмар!   
Максим отталкивает Белого ангела и подходит к микрофону. 

Максим. Ну здравствуйте, дорогие одноклассники. А если точнее, бывшие одноклассники… Возможно, со многими из вас я уже больше никогда не увижусь. И вы знаете, я очень этому рад. Все эти десять лет вы мне отравляли жизнь. Ваши издевательства, насмешки и оскорбления не знали границ. Я только все время спрашивал себя: «За что? За что они так со мной? За то, что природа меня не одарила привлекательной внешностью? Как у Кирилла… За то, что мои показатели по физкультуре были ниже всех в классе? Или, может, за то, что я всегда им помогал, когда они ко мне обращались? Сочинения писал за половину класса? Постоянно давал всем списывать домашние задания? За что?!»  Что я всем вам сделал?! Или, может, вам просто доставляло удовольствие надо мной издеваться? Вы таким образом  самоутверждались?! Мне было очень обидно и больно. Но еще больнее, когда тебя смешивают с грязью и  перед всеми выставляют посмешищем! Но я не знаю, с чем можно сравнить боль… Когда понимаешь.. Что сделал это человек, которому ты доверял и считал своим другом. Да, я это о тебе говорю Кирилл. (смотрит в зал, но как бы на Кирилла) Всех.. Всех вас я ненавижу.. И от всей души… От всей души я вам желаю, чтобы в своей жизни вы испытали столько же боли, сколько доставили мне!! (Начинает плакать) Вы мою школьную жизнь превратили в ад. Это и к вам относится, Ангелина Анатольевна. (смотрит в зал, но как бы  на Ангелину Анатольевну) Ни для кого не секрет, что вы очень высокомерны и никого не любите кроме себя. Но почему-то вы считали своим долгом, именно на меня выливать порцию своей желчи и презрения!! Как же я вас всех ненавижу!! Будьте вы прокляты!!!
Звучит музыка. Приглушается свет. Максим в слезах убегает со сцены, но его останавливает Черный ангел и прижав к себе и начинает гладить по голове.
Черный ангел. Тише-тише, мой мальчик. Тише. Успокойся. Теперь всё будет по-другому. Я об этом позабочусь. Доверься мне. 
Звучит музыка. Гаснет свет. Занавес.
КОНЕЦ ПЕРВОГО ДЕЙСТВИЯ
ВТОРОЕ ДЕЙСТВИЕ
Сцена 13.

Голос Максима. 28 июля 2007 года. Меня окрестили жалкой мерзопакостной крысой. Когда крысу загоняют в угол, она может броситься на вас. Но я пока слишком мелкая крыса. Силы неравны. Уверен, жизнь это исправит. А пока мне надо выбраться из своей норы. Мать уехала к подруге на несколько дней в Питер. Три бессонных ночи в пустой квартире я не вынесу. Надо забыться в каком-нибудь дешевом баре, завести пару-тройку знакомств по пьяни. Может, на утро я обнаружу себя без денег и одежды где-нибудь на окраине города. Или того хуже, один укол в шею и мои органы разлететься по всем континентам. Плевать. Нельзя убить того, кого уже нет… 
 Бар «Харибда». Посреди сцены стоят два стола. За одним сидят двое парней – Костя и Павел, пьют водку, закусывают и курят. За вторым столом сидит Максим и пьет вино.
Костя. Паш, я тебе еще раз говорю, ты должен жопу рвать, но не допустить того, чтобы Люда лишила тебя прав на ребенка. Пацану надо воспитываться в полноценной семье, а если нет, то его мужик должен воспитывать, чтобы он также вырос нормальным мужиком. А то вырастет его жалкое подобие.. Вон как этот.. (указывает на Максима) Хлюпик, хлестающий вино по пятницам, понимающий свою неполноценность и неспособность состояться в жизни. Зуб даю, что у него девушки нет. Какая баба такого захочет? Уверен, у него даже отца нет. А если есть, то хреновый отец. Ибо, если ты отец, то должен с ранних лет мальчишку к спорту приучать. А вот это что? Дунешь и его унесет к чертовой бабушке. 

Павел. Костян, ты же сам знаешь какие у Люды связи. Почти во всех городских структурах у нее есть знакомые. А со своей зарплатой я себе хрен адвоката найму. 

Костя. Да что ты заладил «связи, связи»? А поговорить с ней по-человечески не пробовал? Знаешь, иногда помогает. Если б ты за каждой юбкой не бегал, все бы у вас было в шоколаде. 

Павел. Да знаю.. Критин я, что тут скажешь.. 

Костя. (посмотрев на Максима) Блин, я смотрю на этого парня, уже час цедит  несчастный бокал вина. Небось ждет, что кто-то к нему подсядет и заведет разговор.. Мне прям жалко его.. Видно, что парень хороший.. (Максиму) Эй, молодой человек! Да, да, вы. Да будет вам известно, в одиночестве пьют только алкаши. 

Максим. А я уже.. 
Костя. Что уже? Уже алкаш? По тебе не скажешь. Да и зеленый ты еще, что б на алкаша походить. Давай к нам подсаживайся. Давай, давай. Не бойся. Мы не кусаемся. Вино, оставь. Это бабский напиток. Я заплачу за него. Оставь. Падай. Тебя как зовут?

Максим. Максим.

Костя. Будем знакомы. Меня Костя. Его Паша. 

Жмут друг другу руки. 

Костя. Что же это ты, Максим, в одиночестве бухаешь?

Максим. Некому компанию составить. 

Костя. Что, друзей совсем нет?

Максим. Нет..
Павел. А девушка есть?

Максим. Нет.

Костя. Что сказать, хреново это, дружище. Бабы – это такое.. Приходящее – уходящее.. А друзья должны быть. Без друзей нельзя. 

Максим. Был у меня один друг. Но он меня предал.
Павел. Не буду лезть в душу за подробностями.. Вижу, тебе об этом нелегко говорить.. Но.. Таких друзей надо остерегаться.. А если они все же тебе подлянку сделали, надо им дать двойную ответку.. 

Максим. Я себе поклялся, что отомщу ему при первой же возможности.
Костя. Никогда не клянись, если до конца не уверен, что исполнишь клятву. Ладно, я смотрю ты че то совсем напряженный. Надо тебе расслабиться. Ты водку пьешь?

Максим. Нет.

Костя. А пил хоть раз? 

Максим. Нет, ни разу. 

Костя. Ясно.. Будем это исправлять. (Наливает Максиму целый стакан водки, а затем и себе с Павлом)
Максим. Ребят, да вы чего? Я столько не выпью. 

Павел. По чуть-чуть ее пить это не то. Ну как бы то, но не в твоем случае. Тебе надо снять напряжение. Ты прям весь как струна натянут. Расслабься. Мы тебя не обидим. 

Максим. А вы почему себе так мало налили? 
Павел. Мы просто с Костяном уже прилично употребили, а тебе в самый раз. Давай. За знакомство. 

Чокаются. Костя и Павел осушают рюмки, а Максим еще пьет из своего стакана. Видя, что он уже не хочет пить, Костя и Павел его подгоняют. 

Костя. До дна, до дна, до дна! 

Павел. Давай, давай. До дна! Не халтурь. 
Костя. Вот так. Молодец. На, закуси. С боевым крещением тебя. Сейчас конкретно отпустит, вот увидишь. Я так понимаю, ты и не курил ни разу.
Максим. Нет.

Костя. А попробовать хочешь? 

Максим. Не знаю даже.. А это не…
Костя. Это не больно. (Смеется. Достает из пачки сигарету и протягивает Максиму. Тот неуверенно ее берет в рот.) Первый раз с непривычки покашляешь чуток, потом все норм будет. Все когда-то в первый раз бывает. Не боись. Зато в любой компании ты никогда не будешь белой вороной. (Поджигает сигарету) Давай, давай, в себя тяни! 

Максим начинает сильно кашлять.

Павел. С посвящением тебя! (Смеется) Давай еще пару затяжек. 

Максим делает еще затяжки, кашляет, но сигарету не бросает.

Костя. Если созреешь для второй сигареты, она уже легче пойдет. Вот увидишь.
Павел. Расскажи о себе что-нибудь. Кто есть, чем занимаешься? 

Максим. Кто я.. Обычный парень, как и тысячи.. В этом году закончил школу, поступил в университет на филолога. Что еще.. Не знаю даже.. Ну.. Рос без отца. Он нас бросил с мамой, когда мне было 4 года. Воспитывали мама с бабушкой. Бабушки в прошлом году не стало.. Мы остались с мамой.. Живем.. Точнее выживаем.. Зарплата учителя, сами знаете, нищенская…

Павел. А что мама преподает?

Максим. Русский и литературу. Она мне с ранних лет привила любовь к литературе. В самые тяжкие моменты, книги меня спасали.. Еще стихи пишу.. 

Павел. Может прочтешь что-нибудь? Костян в поэзии особо не шарит, а я люблю стихи.
Максим. Не сейчас. У меня пока настрой немного не тот. 

Костя. Ясно. Обновляем стакан. Не боись, я уже по чуть-чуть. Парни, я хочу выпить за то, чтобы все дети росли в полных семьях. Очень важно, чтобы у каждого пацана был отец. Максим, ты, конечно, не обижайся, но воспитание мамы и бабушки так и прет из тебя.. Эта интеллигентность, застенчивость, неуверенность в себе.. Все это, играет не в твою пользу.. Но я вижу, ты нормальный пацан. Вот я бы, честно, с тобой бы и дальше общался.. Паша, уверен тоже. Будешь с нами тусить, мы из тебя такого мужика сделаем.. Бабы кипятком буду писаться при виде тебя! Так что, мой тост будет за тебя. За другого тебя. 
Чокаются и пьют. 
Максим. Кстати, насчет другого меня… Недавно на эту тему я написал один стих..

Павел. О, а ты наговорил, настрой не тот. Давай, жги!

Звучит музыка. 
Максим. Господи, изготовь меня заново,
Но в этот раз состав будет мой.
Прости, что это внепланово.
Я, поверь, рассчитаюсь с тобой.

Лучше сталь возьми за основу,
И не добавляй соленой воды.
Для тебя ведь это не ново
И бесценно для нашей среды.

Добавь побольше цинизма,
И льда, я прошу, не жалей,
Никакого там альтруизма,
И всяких подобных вещей. 

Умоляю, не скупись на юмор,
Равнодушием смесь разбавь.
Какая говоришь, будет сумма?
Я заплачу, ты мне счет оставь. 

Еще успеха налей в эту массу,
Да, и уверенности не забудь!
И уж точно не будет напрасно
Горстку злости туда сыпануть.

А вот веры добавлять не стоит,
Ну если только  капли две-три,
Что? Это тебя беспокоит?
Верить людям – роскошь. Пойми.

Господи, а что случилось?
Чего так вдруг погрустнел?
Ну что поделать. Так получилось…
Да, я знаю, ты  иначе хотел.

Прости меня за эту наглость,
Но ты бракованный изготовил товар.
Зато одно я принял как данность – 
Быть подонком – истинный дар.
Наливает в себе стакан водку и залпом выпивает.

Гаснет свет.

Голос Максима. 28 августа 2007 года. Часто вспоминаю ту ночь в «Харибде». Финал ее был вполне предсказуем. Я проснулся в незнакомой квартире. По обе стороны от меня лежали два храпящих тела, от которых исходил жуткий перегар. Сегодня  ровно месяц нашего знакомства. Мы продолжаем по выходным собираться на квартире у Кости и пьем как не в себя. У каждого на это свои причины. Ни Костя, ни Паша, толком нигде  не работают, денег на выпивку уже нет. Думаю, не сегодня-завтра, наши встречи временно прекратятся.  
Сцена 14.
Квартира Кости. Костя, Павел и Максим сидят за столом, курят и пьют.
Максим. Мне не спится в сезон депрессий.
Только к листьям милостив сон,
И мир, устав от плохих известий,
С Морфеем дышит давно в унисон.

Мне не спится в сезон расставаний.
Слезы осени можно понять – 
От проклятий людских и стенаний
Небо тоже способно страдать.

Мне не спится в сезон ностальгии.
Мимолетен так летний дурман.
Дни июльской пьянящей стихии
Вновь сменяют дожди и туман.

Мне не спится в сезон безнадеги.
Как по-разному мы небо гневим,
Но как один вспоминаем о Боге,
Когда с обрыва в пропасть летим.
Костя. Да.. Я хоть в стихах не хрена не понимаю, но это круто..
Павел. А я что-то понимаю.. И это очень круто.

Костя. Ребят, хочу вам сообщить, у нас выпивка заканчивается. Тут коньяка еще на один заход.

Павел. Что у тебя по деньгам?

Костя. (достает кошелек) Я на мели. А у тебя?

Павел. У меня тоже по нулям. Макс, а у тебя что?

Максим. Только на проезд. 

Костя. Паш, пойдем у Тохи займем. 

Пауза.

Павел. Кость, только не как в тот раз.. 

Костя. Я дебил что ли? Пойдем.. Макс, мы через минут десять вернемся. 

Павел. Тебе десять минут нужно, чтобы спуститься на один лестничный пролет?

Костя. Паша, да ты же знаешь Тоху. Он без ста грамм и сигареты не отпустит. Пошли. Макс, не скучай. Мы быстро. 

Максим какое-то время сидит в задумчивости. Затем начинает ходить по комнате. Вдруг возле дивана замечает две гантели. Берет вначале одну, пробует на вес, затем вторую, потом кладет их обратно. Направляется в сторону стола, но тут резко останавливается и возвращается к гантелям. Берет одну, затем вторую и начинает по очереди качать руки.

Голос Кирилла. «Тебе тоже, мягко говоря, до Бредда Пита далеко.. Даже ооочень далеко. Не обижайся только…» «Таким как ты, тоже иногда что-то обламывается.. Ой.. Прости.. Не обижайся». «Глядишь, годик походишь и меня перегонишь. Шучу, конечно». «Я думал, ты нормальный пацан, а ты крыса. Хотя нет, до крысы ты не дотягиваешь. Ты маленький вонючий крысеныш».

Голос Оксаны. Знаешь, на правду не обижаются. Кирилл сказал всё как есть. Ты щуплый, закомплексованный нытик.

Голос Кирилла. Но таким неудачникам как ты, даже секс с пьяной шлюхой не светит.

Пока в его голове звучат эти голоса, выражение его лица меняется – его наполняет злость, дыхание учащается. Он постепенно ускоряет темп. В конце, издав крик, бросает гантели и падает сам. Не в силах встать, он лежит на полу и тяжело дышит. 

Раздается звонок в дверь. Максим встает и идет открывать. Павел резко входит в квартиру, чуть не толкнув Максима, за ним Костя.

Павел. Костян, ты самый настоящий придурок!! Кого хера ты опять стал рэкетом заниматься и меня в это втягиваешь?! Ты же мне клялся, что больше не будешь этим промышлять!

Костя. Во-первых, я тебе ни в чем не клялся! А во-вторых, прекрати на меня орать! Я не хотел этого хмыря даже пальцамтрогать! Он сам стал гнать на нас и базар не фильтровал! Я просто попросил соточкой выручить, а он стал загонять. 

Павел. И из-за этого надо было бить человека? Теперь молись, чтобы он в себя пришел! С твоим ударом черепно-мозговая ему обеспечена.

Максим. Ребят, вы что человека ограбили? 

Костя. Давай еще громче скажи. 

Павел. Ты понимаешь, что если он нас запомнил и придет в себя, то нам валить из города придется! 

Максим. Господи, вот нафига я с вами связался? Ведь чувствовал, что добром это не кончится. 
Костя. Да не сыте вы. Не факт, что он хотя бы себя вспомнит, когда очнется. Я хорошо приложился. Рука до сих пор болит. (Открывает кошелек) Опа, сороковник! Не хило так! Ребята, гуляем! Что тут еще у него. Абонемент в тренажерку. Кирилл Вознесенский. Банковские карточки, визитки.. Кирюха, не повезло тебе сегодня. Извиняй. 

Максим. Хм, какое интересное совпадение.. Друга, который меня предал, так же звали Кирилл Вознесенский..

Костя. А может, он это и был? 

Максим. Вряд ли. Кирилл занимался боксом. Он бы вас в два счета уложил.

Костя. Твою ж дивизию.. А про бухло то мы забыли. Хотя какое там бухло. Мы удирали со всех ног. Ладно, пацаны, я мигом. 

Паша. Я с тобой. А то по дороге в магаз еще кого-нибудь в кому отправишь. Я ж тебя знаю. 

Паша и Костя уходят.
Максим подходит к столу, достает из пачки сигарету, подходит к окну и закуривает.
Звучит музыка. Гаснет свет.

Сцена 15.
Голос Максима. 18 мая 2015 года. Иногда мне кажется, что вся моя жизнь - это череда бесконечных ошибок. Начал пить, забросил учебу, связался с дурной компанией, почти каждый месяц менял работу. И к чему в итоге я пришел? Ни друзей, ни любви, ни мечты, ни желания вообще что-либо менять. Я просто плыву по течению…  
Не называй меня уменьшительно-ласкательно,
Ты знаешь, это давно забытая история.
Сейчас сбивать с пути меня совсем нежелательно,
Даже у полета в никуда есть своя траектория. 

Не ройся в моем глубоком неприметном ящике –
Этой заброшенной и серой обители.
Суть на поверхности – мы у жизни что надо заказчики,
Но весьма средние исполнители.
Квартира Вознесенских. Звонок в дверь. Выходит мама Кирилла, Екатерина Александровна. Она облачена во все черное. На голове черная повязка.

Екатерина Александровна. Кто там? 

Максим. Доставка суши. 

Екатерина Александровна открывает дверь. Входит Максим.
Екатерина Александровна. Добрый день. Сколько я вам должна?

Максим. Четыре восемьсот.

Екатерина Александровна. (дает деньги) Сдачу себе оставьте. 

Максим. Спасибо.
Кирилл берет деньги у Екатерины Александровны и еще раз бросив на нее взгляд, меняется в лице. В этой женщине, которую он помнил молодой, статной и красивой, он узнает мать своего бывшего друга Кирилла.

Максим. Екатерина Александровна? 

Екатерина Александровна. Простите, мы знакомы?

Максим. Вы меня не узнаете? Меня зовут Максим. Максим Зенцов. Я в школе дружил с вашим сыном.

Екатерина Александровна так же меняется в лице, не веря, что пред ней стоит Максим.

Екатерина Александровна. Максим?... Это ты? Быть этого не может… Как же так.. Я тебя помню совсем другим.. Господи, как же ты изменился… А ведь не так много времени прошло.. На улице тебя бы встретила, никогда бы не узнала.. Как ты? Как мама?
Максим. Да все нормально… Я работаю.. С друзьями квартиру снимаю.. Мама работает в школе, как и раньше.. Так.. Ничего особо нового.. А вы как? Я смотрю.. у вас горе случилось? 

На сцену медленно выходит ссутулившийся парень. Его стеклянные, ничего не выражающие глаза смотрят в сторону Максима и Екатерины Александровны. Он что-то мычит себе под нос, делает несколько шагов и застывает, открыв рот.

Это сын Екатерины Александровны, Кирилл. 

Максим с ужасом смотрит на Кирилла. Екатерина Александровна из последних сил пытается сдержать слезы.
Екатерина Александровна. Кирюша, сынок, иди к себе. Твои любимые суши привезли. Сейчас я приду и накрою нам. Иди сынок, иди. 

Кирилл какое-то время смотрит на Максима, а потом медленно уходит. 

Максим. Екатерина Александровна, а что… Что с ним случилось?

Екатерина Александровна какое-то время молчит, собираясь мыслями.

Екатерина Александровна. Восемь лет назад Кирилл шел на вечеринку к друзьям, организованную в честь его отъезда в Лондон. На следующий день он должен был улетать. Какие-то уроды напали  на него сзади и сильно ударили по голове, отобрав кошелек. Кирилл три дня провел в коме, а когда пришел в себя, то… к сожалению, у нас не было особого повода для радости. Черепно-мозговая травма была настолько серьезной, что врачи вынесли моему сыну практически смертный приговор – он на всю жизнь останется идиотом, недееспособным овощем. Когда угроза миновала, мы с отцом Кирилла подняли всех специалистов в Москве и за ее пределами, возили Кирюшу по всем мировым клиникам. Но ничего не помогало. (Чуть не плача) Врачи разводили руками и .. советовали только молиться и надеется на чудо. Но чуда не произошло. Мой муж не выдержал такого удара и его разбил инсульт. А.. три дня назад его не стало. Вчера были похороны. (После небольшой паузы) Такое ощущение, что нас прокляли. 
Максим. (невидящим взглядом смотря в одну точку) Господи.. Так все-таки это был ты..

Екатерина Александровна. Что, прости?

Максим. Да нет, ничего.. Это я так..

Входит Кирилл.

Екатерина Александровна. Кирюша, сынок, иди к себе. (Звонит телефон) Я сейчас приду. Если хочешь, можешь с ним пообщаться, но он тебе ничего ответить не сможет. Но, возможно, тебя услышит.. Я сейчас. 

Екатерина Александровна уходит. 

Кирилл стоит с тупым выражением лица и смотрит на Максима. 

Максим. Привет, Кирилл. Не знаю, слышишь ты меня или нет.. И не уверен, что узнаешь.. Твоя мама меня не сразу признала.. Это я, Максим Зенцов, твой бывший одноклассник. Да, я сильно изменился за эти годы.. И ты… Тоже… Я, честно, даже и не думал, что когда-нибудь мы снова встретимся.. Признаться честно, не могу сказать, что сильно рад этой встрече.. Думаю, и ты не особо…
Кирилл, что промычав себе под нос подходит к стене и начинает в ней колупаться. Максим подходит к нему. 

Из другого конца сцены выходит Черный ангел и притаившись в тени, наблюдает за происходящим.

Максим. Знаешь, я все эти годы, все же, представлял нашу с тобой встречу. Думал, что я тебе скажу, что ты мне скажешь. А теперь говорю только я.. Вот жизнь.. Скажи, а тебя хоть немного мучила совесть за то, как ты со мной поступил? Наверное, не мучила.. Даже, не наверное, а точно.. А ты знаешь, что со мной было все это время? Не знаешь.. А я тебе расскажу. (В голосе Максима начинают проскальзывать нотки гнева и нарастают в течение всего монолога) Мне первые месяцы хотелось просто сдохнуть. Я узнал, что такое алкоголь, сигареты, стал общаться со всяким пьяным сбродом, лишь бы забыться и не думать о том кошмаре, который со мной был. Из-за того, что я постоянно выпивал, я не сдал сессию и меня отчислили к чертям собачим. И кем я потом только не работал – библиотекарем, переводчиком, грузчиком, продавцом, туалеты мыл, дворы мел, на стройке пахал.. И в тренажерке пахал..Как проклятый.. До потери пульса.. А в голове звучал твой голос.. Все твои оскорбления.. Мои мускулы каменели, а с ними и я сам.. Мне стало чуждо все человеческое. Я не влюблялся, не сопереживал, не смеялся, не сочувствовал..Я стал роботом, не способным вообще что-либо испытывать к людям.. А внутри меня продолжала зреть злоба, зерно которой  ты с успехом во мне посеял восемь лет назад.. Она словно раковая опухоль разрасталась с каждым годом. (Подходит к Кириллу и говорит над самым его ухом)  Знаешь, у меня сейчас ощущение какого-то дежавю.. Где-то эту сцену я уже наблюдал.. Дай вспомнить. Июнь 2007-го. Школьный туалет. Только мы с тобой ролями поменялись. Теперь мой черед говорить. А знаешь, я все равно хочу сказать тебе спасибо. Если бы не ты, то я бы не стал вот таким. Посмотри на меня. Посмотри! (с силой поворачивает к себе Кирилла) Что ты там говорил? Что мне секс даже с пьяной шлюхой не светит? Да через мою постель прошли такие красотки, о которых ты даже и не мечтал! И уже мечтать не будешь. Что ты от меня отворачиваешься? В глаза мне смотри! (Кирилл что-то мычит и пытается отвернутся, но Максим хватает его рукой за обе щеки и поворачивает к себе) Я сказал, в глаза смотри, мразь! (взгляд Максима становится от злости слегка обезумевший, на глазах наворачиваются слезы) Ты мне всю жизнь искалечил. Будь ты проклят. Ненавижу тебя. Ненавижу!! 
Мычания Кирилла переходят в истерику. Он съезжает по стене и орет не своим голосом.

Черный ангел уходит.

Вбегает Екатерина Александровна.

Екатерина Александровна. (кидается к Кириллу) Кирюша, сынок, что с тобой?! Господи! 

Максим. Я с ним просто говорил, он молчал и вдруг…

Екатерина Александровна. Максим, вам лучше уйти.
Максим. Да, конечно. До свидания.

Екатерина Александровна. Прощайте – более уместно. В вашу службу доставки я больше звонить не буду. Уходите.

Максим. Прощайте. Прощай, Кирилл.

Максим уходит. 
Гаснет свет.

Сцена 16.

Квартира Кости. Звонок в дверь. Максим идет открывать. 
Входит  Костя и вместе с ним  подвыпившая и весьма вызывающе одетая девушка. Это Оксана. 

Костя. О, Макс, а ты че тут делаешь? Ты же должен быть на работе? 

Максим. Сегодня не моя смена.

Костя. Блин, точно! А я и забыл совсем! Макс, ну ты это.. Можешь погулять часик? Как мы закончим, я тебе звякну
Максим. Да не вопрос.

Костя. Макс, слушай, а у нас какая-нибудь выпивка осталась? 

Максим. Только водка.
Костя. Красавица, ты водку пьешь?

Оксана. Вообще-то, больше вино предпочитаю. 

Костя. Вино, так вино. Макс, ты пока тут как-нибудь развлеки даму, только не переусердствуй смеется), а я за вином в магаз. (Уходит)

У Оксаны звонит телефон. 

Оксана. Да, Марго? В смысле? Подожди.. Мы же с тобой договаривались… Хорошо.. Я поняла… Сейчас клиента обслужу и еду на точку. (Завершает вызов) Вот сука. Обещала ведь, что это на сегодня последний клиент. 
Максим. Слушай, а мы с тобой раньше нигде не встречались? Что-то мне очень твой голос кажется знакомым, да и лицо… 

Оксана. Красавчик, если бы я помнила в лицо всех мужиков, которые меня имели, то мой мозг уже давно разорвало бы к чертям собачим! 
Максим. Подожди… Быть этого не может.. Оксана? Оксана Колесникова?

Оксана. А.. Мы знакомы? Откуда ты знаешь мое имя?

Максим. Да, точно.. Это ты.. Я Максим Зенцов. Мы с тобой учились в одном классе. Ты тогда еще встречалась с Кириллом Вознесенским. 

Оксана. Да что б я провалилась.. Глазам своим не верю.. Максим? Это действительно ты? Вот это встреча. Что с тобой случилось? Ты стал совсем другим..  

Максим. Со мной случилась жизнь.. И с тобой, как вижу, тоже. Как ты до этого докатилась?

Оксана. Долгая история.. 

Максим на несколько секунд о чем-то задумывается.
Максим. Может, расскажешь за чашкой кофе?

Оксана. Я вообще-то к твоему другу пришла, а не к тебе. Давай как-нибудь в другой раз и при других обстоятельствах. 

Максим. Да не боись ты, приставать не буду. Просто посидим, расскажешь о себе, вспомним школу. Сто лет не виделись. 

Оксана. Даже не знаю.. Сейчас ведь Костя придет. 

Максим. Да в нашем магазине нормального вина нет. Он, по любому, в супермаркет погнал. А он довольно далеко от нашего дома. 

Оксана. Ладно, уговорил. Где у вас тут ванна? 

Максим. А вот, прямо по коридору. 

Оксана уходит. Максим достает телефон и звонит Косте.

Максим. Алло, Костян? Друг, слушай, у меня к тебе просьба будет. Только ты сразу не кричи. Можешь часок где-нибудь перекантоваться? Ну блин.. То и значит. Девочка просто отпад, хочу, не могу. Да я не выдержу столько ждать, говорю же, захотел ее прямо сейчас. Да. Ну, прости, друг. Да, знаю, я свинья. Костян, послушай... Костя… Да успокойся ты. С меня коньяк. Хорошо, два коньяка. Слушай, ну ты тоже не борзей. Ладно. Всё, давай. Я позвоню. 

Максим уходит.
Сцена 17.
Комната в квартире Кости. Входят Максим, затем Оксана.
Оксана. Я так понимаю, вы эту квартиру с Костей снимаете?

Максим. С нами еще один парень живет. Изначально они с Костей снимали, а три года назад я к ним подселился. Кофе, чай? Может, чего покрепче?
Оксана. Я, наверное, чай буду.. (Садится за стол)
Максим. Слушай.. А давай лучше водочки бахнем?  

Оксана. Ой, нет, я уже с клиентами сегодня чего только не пила.. Водка меня сейчас просто вырубит..

Максим. Оксан, когда мы еще с тобой так встретимся? За встречу грех не выпить. Хотя бы по чуть-чуть.. Смотри, эта водка стоит и прям так и просит: «Ну выпейте меня уже наконец».
Оксана. Ну ладно, если только по чуть-чуть.. 

Максим. Вот это другой разговор.
Максим садится за стол и разливает водку. 

Максим. Ну что, за встречу. Сколько мы уже с тобой не виделись?
Оксана. Восемь лет. Со школы. 

Максим. Да, время летит, конечно, молниеносно.. Ну.. За встречу.

Чокаются. Пьют.
Максим. Ну давай, расскажи, как до жизни такой докатилась?

Оксана. Быстро и незаметно.. Перед тем, как мы с Кириллом должны были улетать в Лондон, с ним случилась беда.. Мягко говоря…

Максим. Эту часть можешь пропустить. Я уже все знаю. Я недавно виделся с ним.
Оксана. Да? И как он? Просто после того, как врачи сказали, что у него нет шансов, я… Ну в общем… С тех пор я его не видела.

Максим. Как он.. Ну как овощ.. Жуткое зрелище.. Мать его из последних сил держится..

Оксана. Да уж.. Врагу такого не пожелаешь.. (Закуривает сигарету) Ну, в общем, в Лондон я полетела, естественно, одна. Но заграничная жизнь мне быстро наскучила, да и учеба давалась очень нелегко.. И я вернулась обратно, без малейшего понятия, что вообще дальше делать.. А дома меня ждал, сюрприз, так сказать.. Пока я была в Лондоне, отец узнал, что моя мама спала с директором гимназии и без малейших колебаний подал на развод. Мне специально ничего не говорили, чтобы, видите ли, не травмировать мою детскую психику. Застала я уже последствия этого развода – пьющую мать и счастливого отца, впервые за много лет. Он женился на какой-то смазливой малолетке и уехал в Москву, так как она родом оттуда. Отец предложил мне перебраться в столицу, обещал помочь с квартирой и работой. Возможность пробиться в Москве меня привлекла, и я подумала, почему бы и нет. 
Максим. Прости, что перебиваю, а почему твоя мать пить начала? Директору она уже была не интересна?

Оксана. Может и интересна, но тут вмешалась его жена. Она была психически не уравновешенной и заявила, что наложит на себя руки, если тот уйдет. Ну так вот.. Я поехала в Москву, в надежде на помощь отца.. Но как потом оказалась, его женушка тянула из него столько бабла, что я поняла.. Максимум, на что я могу рассчитывать – это на комнату в коммуналке и работу уборщицы в «Ашане». Я вернулась домой, а там еще один сюрприз.. У матери уже был новый любовник и она меня даже на порог с вещами не пустила. Мою поездку к отцу она расценила как предательство. Дала пять тысяч рублей и закрыла передо мной дверь. Вот.. Я попросилась пожить к Ленке, своей подруге. Она уже к тому времени несколько лет работала на панели.. Ну и мне предложила.. Говорит, мол, все равно мы с тобой в этой жизни ничего не умеем, а раз природа нас наградила фигурой и лицом, надо этим пользоваться.. Ну я, не долго думая, согласилась. Вот собственно, и вся моя история.  (После некоторой паузы) Иногда мне кажется, что меня кто-то проклял.
Максим. Да, Оксанка, жизнь тебя, конечно потрепала. (наливает Оксане водку)
Оксана. Ну а у тебя как жизнь сложилась?

Максим. Да как.. Ничего интересного. Закончил филологический. Работал переводчиком, журналистом. Сейчас зовут на должность зам.редактора в общественно-политический журнал. 

Оксана. Да ты крут. О чем мечтал, то сбылось?

Максим. Практически. 
Оксана. Мечты должны сбываться.
Максим. Так вот давай выпьем за то, что бы все наши мечты всегда исполнялись. 
Оксана. Давай.. 

Чокаются. Пьют.
Максим. Кого-нибудь из наших видела?

Оксана. В последний раз всех наших я видела на выпускном. Зато недавно видела нашу класуху Ангелину Анатольевну. Нас когда менты спалили и привели в отделение, я там, собственно, ее и встретила. Вначале не признала, так как все ее лицо было разукрашено. Видимо, муж постарался. Мы взглядами обменялись, но не думаю, что она меня узнала. Жизнь по ней, видимо, тоже нехило прошлась – была одета как бомжиха. А в сочетании с ее личиком картина вообще жуткая.

Максим. Жесть… А помню, была такой стильной, гламурной…(наливает Оксане) Ладно, давай выпьем за то, чтобы время нас меняло, но не трепало.  

Оксана. Нет, я уже всё. 
Максим. Да ладно тебе. Когда еще так посидим. Хорошо ведь сидим? Хорошо. Давай.

Чокаются. Пьют.
Оксана. По поводу исполнения мечт. Я за эти годы поняла одну важную штуку. Со своими желаниями нужно быть крайне осторожным. Я с ранних лет желала, чтобы меня хотели все парни. И словно, обезумевшая шла к своей цели, ничего не видя вокруг себя. Вот и получила… 
Максим встает, подходит сзади к Оксане, кладет руки на плечи и начинает их массажировать.

Максим. Но тебя трудно не хотеть. Ты же сама это прекрасно понимаешь. 

Оксана. Макс, что ты делаешь?

Максим. Помогаю тебе расслабиться. Ты очень напряжена. 

Максим опускает руки ниже и касается груди Оксаны.

Оксана резко встает. 

Оксана. Макс, ты чего?

Максим. В смысле, чего? Я просто хочу тебя.

Оксана. Ты же говорил, не будешь приставать.. 

Максим. Серьезно? Я такое говорил? Ну, допустим. А мало ли, что я говорил? Ты мне тоже восемь лет назад говорила, что хочешь быть со мной, а потом выставила посмешищем перед всем классом.
Оксана. Максим, давай сейчас не будем..

Максим. Нет, будем. Будем, родная. Будем. 

Оксана. Хорошо, давай просто спокойно поговорим..

Максим. А спокойно уже не будет!!

Максим толкает Оксану на диван и кидается на нее.

Оксана. А-а-а! Максим, нет! Пусти!

Максим. А что такое?! Тебе что-то не нравится?! Ты же шлюха! Куда вдруг делся твой профессионализм? Ты не бойся! Я заплачу тебе!   

Максим расстегивает штаны, снимает майку и начинает стрывать с Оксаны одежду. 
Оксаны. Не-е-ет! Пусти меня!! Пусти! 

Максим. Пустить? Детка, не глупи! Тебе же всегда нравились мускулистые красавцы! Я в постели уже много чего умею! Давай обменяемся мастерством! Ты же опытная шлюха, не так ли?! Сама говорила, мечты должны сбываться. Знаешь, сколько лет я мечтал об этом моменте? 
Оксана. Я тебя прошу, прекрати! Я не хочу! 

Максим. Да заткнись ты уже! 
Максим зажимает рот Оксаны ладонью и продолжает срывать с нее одежду. Плач Оксаны переходит в истерический смех. В какой-то момент Максим вдруг останавливается.
Небольшая пауза.

Оксана. И что это значит? Ты чего остановился? 
Максим встает с Оксаны и застегивает джинсы. 

Оксана. Ты уже меня не хочешь? Чего так? Давай, исполни, наконец, свою мечту. Хочешь трахнуть? Трахни. Я же шлюха. Ну что ты молчишь? Давай, трахай меня. Ты же этого хотел. (Начинает расстегивать джинсы Максима) На меня не смотри. Клиентом меньше, клиентом больше. Мне то что. Я тебе даже по старой дружбе скидку седлаю.   

Максим убирает руки Оксаны от ширинки. 

Максим. Да пошла ты. (Подходит к столу и наливает водки) Твое здоровье. (Выпивает залпом)
 Звучит музыка. Гаснет свет.

Голос Максима. 6 июня 2015 года. 

Она так страстна и порочна,
Но беззащитна и хрупка,
И как будто бы нарочно
Сыграл с ней шутку сатана. 
И над собой контроль теряя,
Вдыхал я аромат грехов,
И воспалённый разум, погасая,
Из моральных выскользнул оков.
Словно, кобра дико  извивалась
Её греховная и злая плоть,
Дьяволица и кричала и смеялась,
Остатки совести желая побороть.
Страсти пагубной на миг отдавшись,
Человек ее не в силах победить,
И с сердцем чёрным навсегда оставшись,
Он вряд ли сможет искренне любить. 
Сцена 18.
Выпускной вечер. Ресторан. 

Белый ангел зажимает в объятиях Максима. В стороне стоит Черный анегл. 

Белый ангел. Только представь на секунду этот кошмар!

Максим даже не пытается вырваться и стоит, словно, пораженный молнией. Затем он осторожно отстраняет от себя Белого ангела. 

Максим. Обещаю, я не подведу тебя. 

Максим подходит к микрофону.
Максим. Всем добрый вечер. Я не отниму у вас много времени. (После небольшой паузы) У Фридриха Ницше есть одна замечательная фраза: «Все, что не убивает меня – делает меня сильнее». И вы знаете.. Я твердо убежден, что в нашей душе ежедневно идет борьба ангела и демона. Время от времени побеждает то один, то другой. Из-за вашего, скажем так, своеобразного отношения ко мне, я мог бы обозлиться на весь мир, и с этой злобой продолжать идти по жизни. Меня это убило бы, а точнее, убивало бы день ото дня. Я так же убежден еще в одной вещи. Вся наша жизнь – это череда уроков. Какие-то из них мы усваиваем быстро, а есть такие уроки, на усвоение которых уходит не один год. Возможно, через вас жизнь меня пыталась чему-то научить, что-то дать понять. Последний инцидент стал, пожалуй, самым жестким уроком. Да, Кирилл, ты прав. Меня никто насильно не заставляя пить. Это был мой выбор, и я за него ответил. Время уже не отмотать назад. Случилось, как случилось. (После небольшой паузы) Отец бросает своих детей в воду не для того, чтобы они утонули, а с целью научить их плавать. Плыть по жизни нелегко, но еще сложнее плыть против течения. И плыть надо с улыбкой в душе, зная, что обязательно доплывешь до берега. И чем раньше его дети усвоят этот урок, тем быстрее станут счастливыми. И я выбираю быть счастливым. Чего и вам всем желаю. Прощайте не говорю. Возможно, с кем-то из вас меня еще сведет судьба. Так что.. До новых встреч. 
Максим уходит.
Белый ангел смотрит ему вслед, улыбается и вытирает слезы, которые у нее вызвала речь Максима. Это замечает Черный ангел.
Черный ангел. Ой, вы только посмотрите.. Слезы счастья.. Меня сейчас стошнит.

Белый ангел. Умей признавать поражение. 

Черный ангел. Учти, ты выиграла битву, но не войну. 

Белый ангел. Знаю. Но на этом поле битвы у тебя больше нет шансов. 

Черный ангел. Ну это мы еще посмотрим. 

Черный ангел уходит. Затем уходит Белый ангел.
. ЗАНАВЕС
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