Никита Ворожищев

ОБМЕН

Действующие лица:

С ё л к и н — Семён Рифгатович, покупатель.

В а с и л ь е в — Ринат Васильевич, наследник деревенского дома, отец троих детей, муж Давыдовой. 

Д а в ы д о в а — Таисия Викторовна, мать двоих детей, жена Васильева.

К о с т я — студент, сын Давыдовой и Васильева.

Между первой и второй сценой проходит несколько лет.

В первой сцене — лето, во второй — зима.

СЦЕНА 1 ПЕРВАЯ

Провинциальный городок. Обветшалая кухня, от стен отходят обои. За столом сидят: Васильев, Давыдова, их старший сын Костя и покупатель деревенского участка Сёлкин. Молчание. Сёлкин и Костя, как при голосовании, держат поднятые вверх руки. Васильев строго смотрит на жену, та сидит молча. Через некоторое время, опустив руку, расстроенный Семён Рифгатович встаёт из-за стола.

В а с и л ь е в. Подождите. Я ещё не решил. 

Сёлкин садится снова.

В а с и л ь е в. Просто скажите правду.

С ё л к и н. Я и говорю… правду.

Васильев встаёт со своего места, выходит из-за стола, ходит по кухне.

В а с и л ь е в. А я хочу понять, в чём ваша выгода? Вы же не сумасшедший? Наверняка есть какой-то подвох.

С ё л к и н. Я хочу переехать туда жить, вот и всё. Никакого подвоха здесь нет.

Д а в ы д о в а. Может, правда…

В а с и л ь е в. (Жене) Помолчи. (Сёлкину) В чём выгода?

С ё л к и н. Мне просто не нужна квартира, мне нужен дом.

В а с и л ь е в. Так сдавайте её! Или продайте, в конце концов.

С ё л к и н. Если я соберусь её продать, то вряд ли я так скоро найду человека, который смог бы сразу оплатить всю стоимость: мне придётся долго договариваться и ещё какое-то время ждать, пока со мной смогут расплатиться, а время идёт… Я хочу сказать, что это целая волокита.

В а с и л ь е в. А с чего вдруг такая спешка-то?

Д а в ы д о в а. Ринат…

С ё л к и н. А здесь ведь и ждать не надо, и деньги в сделке не участвуют — натуральный обмен. Вы продаёте свой дом (указывает на объявление в газете), потому что хотите накопить на квартиру, правильно? (Давыдова в знак согласия кивает, Васильев всё ухмыляется). А тут и копить не придётся! Я меняю свою квартиру на ваш дом, и переезжаю туда жить, а вы становитесь полноправными владельцами моей жилплощади — всё законно, имеются все необходимые документы, можете ещё раз перепроверить, если в чём-то сомневаетесь. Квартира же вам понравилась?

Д а в ы д о в а. Да, очень просторная. Косте с братом тоже очень понравилось.

С ё л к и н. Вот видите. В чём же загвоздка? 

В а с и л ь е в. Вы меняете четырёхкомнатную квартиру в Москве, в приличном районе, недалеко от метро, и, как я понял, подземный гараж прилагается...

С ё л к и н. (Давыдовой) И с мебелью…

В а с и л ь е в. Допустим, с мебелью…

С ё л к и н. (Давыдовой) А мебель, как вы видели, неплохая, она новая совсем, родители не успели попользоваться, (шёпотом, крестится) царство им…

В а с и л ь е в. …и едете за шестьсот километров, в глухомань! Это же глушь, абсолютная. Там дорог нет — никто не следит, зимой не чистит. (Смеётся) А летом — после дождя? Или осенью? А все магазины — в городе, десять километров. Ну, допустим, огород…

С ё л к и н. Два. У вас же два огорода?

В а с и л ь е в. Ну, пусть два. Так там лет десять никто не косил, не ухаживал. Там пахать надо, а вы, извините, как я посмотрю, не каждый день тяпкой в огороде шлёпаете?

Д а в ы д о в а. Но ведь у деда трактор в гараже стоит. Он, кажется, на ходу был.

В а с и л ь е в. Крестись молча.

С ё л к и н (Давыдовой). Трактор — Владимирец, если я правильно помню?

В а с и л ь е в. Только я никак не пойму, зачем вам этот развалившийся трактор с двумя огородами в чёртовой глуши, где нет и не будет условий для нормальной жизни! Там есть городок недалеко, километров тридцать, там хотя бы Интернет провели.

Пауза

В а с и л ь е в. Там даже людей нет (смеётся). Вымерли. Я уже не говорю про водопровод и газ, которых там никогда не было.

С ё л к и н. Но колодец же есть.

Васильев садится на своё место.

В а с и л ь е в (бросает укорительный взгляд на жену). Колодец есть. Даже с насосом.

С ё л к и н. Вот видите.

В а с и л ь е в. Нет. Не вижу. Может, кто-нибудь ещё видит?

Д а в ы д о в а. Ну что, если правда человек хочет уехать из города. Он молодой — самое время обустраиваться. А тут ещё такое горе с родителями... Ну, раз хочет попробовать себя в деревне, почему нет? Нам-то этот дом зачем? Кто из нас туда жить поедет? А тут четырёхкомнатная квартира, и в Москве, — вон, сыновья уже взрослые...

В а с и л ь е в. Я вижу, какие они взрослые. Что первый, что второй.

К о с т я. Пап, прекрати, пожалуйста.

В а с и л ь е в. (Сёлкину) Всё, чему научился за двадцать лет, — это рот родителям затыкать. (Сыну) Тебе этот дом тоже не нужен? Не хочешь поехать к деду и жить там? Вон, дядя с улицы хочет. А ты? Это же ваш дом, дед его нам оставил! Бери свою Веру и езжайте — обустроитесь, обживётесь. 

К о с т я. Я сам решу, что мне нужно.

В а с и л ь е в. А вам никогда ничего не нужно. Всё, что семьи касается, — вам не нужно!

Д а в ы д о в а. Ну давайте-давайте, как обычно. (Сёлкину) Видите, как у нас все умеют разговаривать. (Всем) В конце концов, человек один остался — хочет изменить свою жизнь, начать снова, я правильно вас понимаю?

В а с и л ь е в. Тебе матери своей участок нужен был? Оставила гнить — и чёрт с ним. А сейчас не лезь!

С ё л к и н (Давыдовой). Да, всё правильно вы говорите.

К о с т я. (Сёлкину) Мой младший брат, как вы знаете, тоже «за».

В а с и л ь е в. (Сёлкину) Вот тебе семья. Одному плевать на родителей, ничего не надо, другой уже здесь не живёт — домой не приходит, у бабы своей ночует, а голоса вон — через других передаёт.

Костя хватает отца за грудки.

Д а в ы д о в а (испуганно). Вы что…!

Воцаряется тишина. Костя держит отца, смотрит ему в глаза, потом отпускает от себя и садится на место. Пауза. Васильев ухмыляется.

В а с и л ь е в (сыну). Отдельный дом, на природе, чистый воздух, а? Не надо? А ведь там речка недалеко, Ворона. Помнишь, в детстве на пляж бегали — из воды не вытащишь. Рыбы полно, а зимой — так вообще красота, на лыжах… Огород приведёшь в порядок, малина будет, клубника… Что смотришь так? Уже в Москву переехал? Обустроился, да?

К о с т я. Давайте голосовать ещё раз.

Костя поднимает руку, следом Сёлкин. Васильев смотрит на жену. Та сидит неподвижно, она напряжена, но решительна. Пауза. Давыдова поднимает руку.

С ё л к и н. Это значит, что вы согласны?

В а с и л ь е в. Не значит. 

Васильев встаёт из-за стола.

В а с и л ь е в. Мне должна ответить сестра. В конце концов это дом нашего отца… (сыну) Может, сёстрам вашим этот дом пригодится. Вам лишь бы избавиться…

Звонит сотовый телефон, вибрируя, движется по столу — пришло сообщение от сестры. Васильев просматривает сообщение, после чего кладёт телефон обратно на стол. Продолжается молчание. Васильев ухмыляется, глядя на Сёлкина.

С ё л к и н. Она не согласилась?

В а с и л ь е в. Ну хотя бы теперь ты можешь сказать, в чём подвох? Только правду.

Сёлкин встаёт из-за стола..

С ё л к и н. Я же говорю, никакого подвоха нет, я просто хотел там жить...

Сёлкин собирается уходить. Давыдова его провожает.

Д а в ы д о в а. Вы извините. Он всегда такой.

В а с и л ь е в. Она согласна.

Сёлкин останавливается.

В а с и л ь е в. Никому не нужен дедов дом.

Пауза.

С ё л к и н (оживлённо). Мне нужен! Вот, у меня здесь все документы!

Сёлкин возвращается в кухню, открывает папку и воодушевлённо застилает стол документами.

С ё л к и н. Все документы. Всё совершенно законно, вы становитесь полноправными хозяевами четырёхкомнатной квартиры в Москве, вы можете делить её по своему усмотрению, помимо квартиры в вашем распоряжении подземный гараж. Вся мебель остаётся, — я заберу только самое необходимое. 

Пауза.

С ё л к и н. Так вы согласны?

Васильев смотрит на стол, устиланный бумагами, потом выходит из-за стола и из комнаты. Воцаряется тишина. Довольный Сёлкин смотрит то на Давыдову, то на её сына.  

Д а в ы д о в а. Даже не верится. Москва.

Затемнение.

СЦЕНА 2 ВТОРАЯ

Деревня. В доме. Уютно обустроенная гостиная, большой стол. В кресле сидит Сёлкин, курит, читает газету. Пьёт из бокала. Фоном работает телевизор — показывает один канал, непрерывные репортажи о страшных событиях в Москве. Стук в окно. Сёлкин встаёт с кресла, откладывает газету, подходит к соседнему окну и осторожно заглядывает за занавеску. Потом проходит в прихожую, накидывает на себя фуфайку, берёт стоящее в углу комнаты ружьё и выходит. Слышно, как в сенях открывается входная дверь: ветер, вьюга, — потом всё затихает. В комнату проходят Сёлкин и Васильев. Сёлкин ставит ружьё обратно в угол, раздевается, ухаживает за гостем, приглашая его в дом.

С ё л к и н. Горе какое, Ринат Васильевич, ужасы какие творятся…господи. Проходите, чувствуйте себя… как дома. Я на днях думал… так и не решился вам позвонить… в Москву, да. Мы с соседями телефон провели — теперь есть связь. Да, соседи тут есть, хорошая семья. Правда, китайцы, но мы как-то уже привыкли, общаемся. (робко улыбаясь) huānyíngguānglín
!

Пауза.

С ё л к и н. Самовар ещё не закипел, я только поставил. Давайте настойки, а? — я сам делал.

Пауза.

С ё л к и н. Конечно, давайте! И согреетесь как раз.

Сёлкин подходит к шкафу, достаёт ещё один бокал.

С ё л к и н. Не узнаёте? (протягивает гостю бокал) Это сервиз вашего отца. Я его отмыл, а шкаф пришлось полностью счищать и заново полировать.

Сёлкин наливает гостю настойку, подливает себе. Пауза. Они смотрят друг на друга. Сёлкин выпивает залпом, Васильев стоит неподвижно.

В а с и л ь е в. Воды можно?

С ё л к и н. Воды?

В а с и л ь е в. Запить.

С ё л к и н. Конечно. Сейчас! Я как раз вот только воды накачал. Колодец мы почистили прошлым летом… я сейчас. 

Сёлкин ставит бокал на стол, выходит из комнаты, на долю секунды задержавшись в дверях. Васильев берёт стоящее в углу ружьё, становится посередине комнаты и направляет ружьё в сторону двери. Входит Сёлкин, делает несколько шагов внутрь комнаты и останавливается напротив.

С ё л к и н. Вы считаете, что это я во всём виноват? Но ведь это не так…

Пауза.

С ё л к и н. Ринат Васильевич, вы же можете остаться у меня. Мы можем жить здесь вместе. Вы только успокойтесь, я же вас… не прогоняю, я напротив… очень рад. Вернее, я очень сожалею. Зачем вы это, Ринат Васильевич?

Васильева вдруг одолевает истерический смех. Сёлкин выбирает момент и хватается за дуло ружья. Завязывается борьба. Сёлкину удаётся отобрать оружие у обессилившего Васильева.

С ё л к и н. Ринат Васильевич. Я ни в чём не виноват. Оставайтесь…

Васильев встаёт с колен, направляется к выходу.

С ё л к и н. Ринат Васильевич, вы не правильно понимаете, я вас не прогоняю. Вы можете остаться у меня. Куда же вы?

Васильев выходит. Сёлкин за ним. Слышно, как в сенях открывается дверь, воет вьюга. Действие происходит за сценой — Сёлкин кричит вслед.

С ё л к и н. Оставайтесь, Ринат Васильевич! Я же ни в чём не виноват, я очень сожалею, оставайтесь! Будем жить вместе. Ринат Васильевич!

Выстрел.

Конец
�	欢迎光临 – Добро пожаловать! (в переводе с китайского)
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