Роман Всеволодов 
                                 МЕСТО  ДЛЯ ЖИЗНИ 

Действующие лица первого действия: 
Он:  -  мужчина средних лет, с ничем не примечательной внешностью. 
Она:  - красивая женщина, его ровесница. Отсутствие косметики только подчеркивает подлинность ее красоты.  В движениях скована, как будто боится каждого  своего шага. 
Место действия: 
Ее квартира. Выглядит уютно, но некоторый беспорядок создают разбросанные тут и там  компакт-диски. Все действие пьесы происходит в большой комнате, и на кухне.  Сцена соответственно  разделена на две части, и в то время, как перед зрителем предстает кухня (или комната), вторая часть сцены погружается в темноту. 
                                         ДЕЙСТВИЕ  ПЕРВОЕ. 
(В  квартиру входят Двое. Она и Он. Он чуть хромает, потирает время от времени ушибленную ногу.  Она – очень взволнованна,  беспокойно суетится вокруг него). 
Она. Только извините,  у меня такой беспорядок дома! 
(Он  осматривается по сторонам, но особого беспорядка не видит, кроме разве что  множества  разбросанных  по всей квартире  компакт-дисков). 
Она (все больше суетясь). Сейчас…сейчас.. тапки  вам дам.. (протягивает ему  тапки, немного смущаясь. Это необычные тапки, в форме больших плюшевых медведей  с длинными ушами). 
Она (несколько виновато). У меня только такие….
(Он улыбается, хочет снять ботинки). 
Она (очень беспокойно). Вам  не  больно?  Может, вам помочь обувь снять? 
Он. Ну что вы в самом деле! Я же не под машину попал! 
Она. Простите.  
(Он, сняв  ботинки, надевает смешные тапки–медвежата). 
Он. Глупо как! 
Она (еще более виновато).  Вы про тапки? 
Он. Да нет. Про велосипедиста. Все у меня как-то не по-человечески. Другие хоть под машину  попадают, или вообще в кораблекрушение…. А у меня  велосипедист какой-то,  налетел, сбил, как мальчишку какого. И, гад,  вскочил, и дальше помчался.  Я бы еще несколько лет назад его, гада, догнал бы. А сейчас – одышка. Один раз, видел, как автобус  мой  из-под носа уходит.  Погнался за ним. Так вообще с сердцем плохо стало. 
Она. Ой, что ж это я! Вам же больно… Я сейчас … сейчас… у меня йод… есть…Я же видела, как сильно вы ушиблись.. сейчас… проходите в комнату,  пожалуйста. 
(Они  входят в комнату,  видят в ней наряженную новогоднюю елку. Она  сразу смущается). 
Он. Сейчас же  март уже. 
Она (опять с каким-то чувством вины).  Я люблю, когда  елка долго стоит. Праздник не кончается. Да мне и не вынести  ее одной. И еще мне в этот раз повезло  очень, такую хорошую купила. Столько стоит, и не осыпается почти.   Сказочная просто елка. 
(Он  морщится от резкой боли). 
Она (испуганно). Что с вами?! 
Он. Да нет, ничего, не беспокойтесь. Просто в ногу резко дернуло что-то. 
Она (спохватываясь). Ой, простите меня! Сейчас…сейчас…(роется в шкафу,  ищет аптечку). Я такая рассеянная…простите…(находит йод). 
Она. Садитесь, пожалуйста. 
(Он садится в кресло, она становится перед ним на колени,  закатывает  брючину, очень осторожно мажет ему ногу йодом. Он в это время разглядывает комнату). 
Она (восхищенно). Ничего себе! 
Он.  Что такое?  Считаете, сильная рана? 
Она. Да нет, я о другом. Я сейчас вас йодом мазала….и…и вы ни разу не ойкнули!   Я раньше…когда мужа  вот также мазала,  даже если царапина просто,  он так кричал. На  всю квартиру. Соседи даже слышали. 
Он. Муж? 
Она.  Мы разведены давно.  Пять лет уже.   Он … он теперь с другой женщиной живет.  Из-за которой мы и развелись. ( пауза, потом вдруг, очень решительно) А знаете – что?!  Вот вам сейчас после ушиба нельзя сразу домой идти. Вы у меня побудьте немного. А я сейчас праздничный ужин сделаю. 
Он. Праздничный?  А в чем праздник-то? Что меня велосипедист сбил? 
Она. Нет, это, конечно, совершенно ужасно, но… но то что вы вот у меня вдруг .. это для меня праздник. Праздник – это же когда люди…. А я  каждый вечер одна. 
Он. А почему  одна? Вы же, с вашей  внешностью уже давно могли   опять замуж выйти. 
Она (очень смущаясь). Я не верю никому. Особенно вот таким, которые на улице прямо знакомятся, за руку хватают.  Пошло это. Не для меня.  Я вообще людям очень мало верить стала. 
Он. А мне…поверили? 
Она. Ну, это другое. Это что-то такое….Вы лежите на земле там, такой беспомощный.  Как ребенок. И все мимо идут. Всем все равно. И велосипедист  умчался. Мне так жалко вас стало. 
Он. Жалко?!
Она. Простите,  простите, я другое слово хотела сказать. Ну, так что,  будем ужинать? Я вообще очень хорошо готовлю. 
Он. А  давайте…Я что-то, действительно, проголодался. 
Она (очень обрадованно). Я сейчас…я быстро. Хотите, я  вам телевизор включу? 
Он. Нет. Спасибо. Я лучше так, в тишине. 
Она. Я быстро.  Я прям вот сейчас  все приготовлю. 
(Когда она выбегает на кухню, он встает, и сразу перестает  хромать. Рассматривает квартиру,  не находит ничего примечательного. Взгляд его  привлекает  лишь огромная  картина, висящая на стене.  На ней  изображен уютный,   красивый пейзаж. Под картиной крупными буками  стоит название:  «МЕСТО ДЛЯ ЖИЗНИ». Он с интересом разглядывает пейзаж,   потом ему становится скучно.  Видит стационарный телефон.  Выразительно смотрит на него. Вдруг на лице его появляется зловещая ухмылка. Он  снимает трубку,  отходит  подальше  от двери, чтобы его не было не слышно на кухне). 
Он  (услышав ответ  на другом  конце провода). Опять автоответчик? Автоответчиком прикрываешься? Крепость себе сделала, с кем хочу говорю, кому не хочу не перезваниваю?  Но  мои слова ты все равно услышишь!  Стерва ты. Стерва законченная. Гадина последняя. Вот только это и хотел тебе сказать. А то мы как-то сопливо расстались. Не люблю я тебя. Мне вообще на тебя наплевать  (довольный, вешает трубку). 
(Она входит, неся  два приготовленных блюда). 
Она. Я как будто чувствовала, что у меня сегодня гости будут.   Так-то я не особенно себя балую. А тут и утку решила купить. Как к празднику. Ой, а что ж вы  встали-то?! 
(Он сразу начинает хромать и делать вид, что у него сильно болит нога). Да вот картина у вас красивая. Встал, чтобы посмотреть. 
Она. Да? Вам  понравилась, правда? Я в нее влюбилась просто, когда увидела.  Красота такая. И, главное,  людей на ней нет. Я после развода… мне  стало казаться, что   люди на картинах….они портят все. Вот,  «Завтрак на траве» знаменитый, вы видели? Зачем там люди? Они только портят все.  А здесь так красиво… И никого….Одна природа. И называется ещё  так – «Место для жизни». Мне кажется, я в этой картине живу. Ой, ну что же я опять! Давайте ужинать уже! 
(Они садятся за стол). 
Она (с надеждой). Вкусно? 
Он. Еще как! 
Она. Я так рада, что вам понравилось. Знаете, что? (решительно). Подождите (встает, достаёт  из серванта вино и два бокала). 
Она.  С Нового года стоит.  
Он. Как елка? 
Она. Я знала, что опять Новый год одна буду праздновать.  И вино купила, самое-самое дорогое. Так чтоб пошиковать. И маме позвонила, в другой город,  она в другом городе у меня живет… Жила. Звоню, а там… Вобщем, расхотелось  мне сразу праздновать. До вина этого и не дотронулась даже. Другой бы, может,  напился бы с горя. Я же не просто мать потеряла, я совсем одна осталась.  
Он  (разливая вино по бокалам, стараясь сменить тему). А вот диски с фильмами …у вас по всей квартире. Вы, случайно, не кинокритик? 
Она. Нет, ну что вы!   Диски – это просто когда вечером с работы идешь, и знаешь, что в пустую квартиру, хочется фильм купить какой-нибудь посмотреть. Там, в фильмах, люди другие какие-то. Не как в  жизни. С ними легко.  Если лицензионные – их не  купишь,  дорого очень.  А у меня возле  дома ларек – там они  как пачка сигарет стоят. Другие сигареты  себе покупают, а я фильм «выкуриваю». 
Он. А кем же вы работаете? 
Она. Инженером. И,  знаете,  проектируешь, проектируешь,  я раньше хотела придумать что-то такое особенное, необычное, изысканное. А сейчас думаю только об одном – кто там жить  будет, в тех домах по моим чертежам. Как они ладить  друг с другом будут. Иногда мне   эти семьи, которых я не видела никогда, снятся даже. А вы кем работаете? 
Он. А ведь наши работы  межу собой связаны! 
Она. Да?! Как здорово! И кем же вы работаете?! 
Он.  Сторожем. Вы дома строите,   я их охраняю.  Вообще,  сторож – это работа опасная. Иногда и убить могут. Бывали случаи. 
Она. А сейчас что вы охраняете? 
Он.  Сейчас дом частный. Очень  богатые люди в нем живут. 
( раздается телефонный звонок). 
Она. Странно. Целый месяц уже никто не звонил. 

(Он насторожено смотрит на  телефон). 
Она. А знаете, что? Я и подходить не буду. У нас с вами и так хорошая компания, зачем нам кто-то еще, правда?  Давайте вина лучше выпьем.  За встре..
Он (обрывая ее). Нет,  давайте лучше «за прекрасную хозяйку  этого дома». 
Она (смущенно).  Спасибо. 
(выпивают). 
Он. Вы ведь правда очень красивая. И  я не понимаю… С вами же на работе не одни только женщины.  Из-за вас  там драться должны.  А вы говорите – одна…
Она.  Да, мужчины на работе есть. И много. Но они меня давно динозавром каким-то считают. Это мне вот с вами почему-то так легко. А так, я не очень-то общительная. И мужчины…Я дурочка, наверное. Но для меня  Любовь   -    это очень возвышенно.  Когда все чисто, ярко.  А  не так, чтобы просто… Я когда замуж вышла, у нас и свадьбы не было. Ни фаты белой, ни цветов. Расписались просто. Денег  мало совсем было, и муж сказал, что  без гостей лучше будет.  Какая свадьба была, такой и жизнь получилась – втайне, тихо, от глаз людских подальше. И он, муж, не просто с женщинами другими…Он меня один раз так избил, что я в больницу попала. И детей у меня поэтому нет. И не будет уже никогда. Так сильно он меня избил.  После всего такого поостережёшься…  А на работе – женатые все.  В любовницы я не хочу. И чужую семью чью-то разбивать – тоже. Да что, мы все обо мне? Вам, наверное, неинтересно все это слышать. 
Он. Уютно у вас тут. 
Она. Правда? 
Он. Тепло чувствуется.  Я ведь тоже с женщинами – не очень. 
Она. Вы?! 
Он. Да. Тоже с женщиной жил.  Не расписывались, правда. Так жили. И я все для нее. А она… Не  ценят женщины, когда для них – все… Вобщем у меня тоже несладкий опыт.  И, знаете,  я бы вот, если б на меня  даже автомобиль наехал, и все ноги переломал, если бы не вы ко мне подошли, а другая какая-нибудь…знаете…из этих фиф накрашенных…как  моя бывшая… я бы лучше умирать остался…в крови…но не пошел бы с ней. А вы…когда вы подошли…. От вас таким теплом повеяло. Настоящим. Для меня же каждая женщина уже давно – как Северный полюс. А от вас – тепло. Поэтому я и пошел. Мне ведь не только помощь была нужна.  Мне хотелось с вами вечер провести. 
Она (совсем смущаясь) Правда? Это правда так? Вы не для того это говорите, чтобы мне приятно сделать? 
Он. Правда, конечно. И еще вы – красивая очень. По-настоящему. Давайте за вас еще выпьем. 
(выпивают) 
Он.  Какое вино вкусное. И я захожу к вам, сюда, а тут елка новогодняя, с игрушками. В марте.  Просто праздник настоящий.  Спасибо, очень вкусно все. А может мы…как-то по-домашнему, из-за стола, к елке поближе? 
Она. Да. Прекрасная идея. Здорово. Сейчас, сейчас я расстелю. 
(она беспокойно  суетится, расстилает на полу покрывало, они   садятся рядом, она нечаянно задевает его  плечом). 
Она. Простите. 
Он. Да что ж вы извиняетесь-то все время?! У вас через каждое слово  «простите»! 
Она. Да. Дурацкая привычка.  Мне на работе тоже это говорят. Они мне даже кличку дали – «Простите».  Не могу отделаться от слова этого. Особенно после мамы. Виноватой себя чувствую. Она там одна, в деревне, без меня. Много лет.  Все время думаю, если  б рядом с ней была, она б еще много лет прожила.  Я  приехала в институт  поступать. В Литературный. Думала, добьюсь, что меня возьмут. Я раньше стихи писала. 
Он. Стихи? 
Она. Да. Мне сказали, что «слишком  слащавые», и не взяли никуда.  Очень возвышенные стихи были.  О любви, о небе. Звездах, конечно.  
Она. Прочтете? 
Он. Все порвала, все сожгла. Ничего не осталось.  В институт не поступила Литературный, зато замуж вышла. Потом на инженера выучилась.  Я не просто чертежи делала – я их как стихи писала. И дома эти моими  стихами  стали. К маме ехать боялась. Замужество не заладилось сразу.  Он бить меня начал. Сильно очень. Думала, приеду, разрыдаюсь. У нее сердце не выдержит. Письма  писала, что счастлива очень. А он бил меня все время. Жестокий очень. И когда бил, и ремнем, и ногами – все заставлял извиняться, чтобы я у него прощения просила. Но перед ним я своей вины не чувствую. А вот  перед  мамой – огромную (она очень взволнованна, готова заплакать). 
(Он  нежно прижимает ее к себе).  
Он. А знаете, давайте на брудершафт, пора уже и на «ты» перейти. 
Она (улыбаясь). Здорово. 
(Он встает,  берет бутылку с вином   со стола). 
Она.  Подождите,  у меня там виноград на кухне был. Сейчас принесу. 
(Она выбегает на кухню, в это время звонит телефон.  Он подходит,  снимает трубку). 
Он. А…узнала по автоответчику  номер? Не надо сюда звонить. Да. У меня теперь другая женщин.  Не  на одной тебе  свет клином сошелся. Думала, до конца жизни переживать буду?  Я забыл тебя уже. И не звони сюда больше. 
(Она  возвращается  с тарелкой винограда).   
Она (очень беспокойно). Да что же вы опять встали?! У вас же нога…
(Он тяжело вздыхает. Они садятся  возле елки). 
Он. Ну, на брудершафт? 
(выпивают). 
Он. Теперь можно и на «ты» перейти? 
Она. Неловко как-то. 
Он (подвигаясь к ней ближе). Мне кажется, тебе надо быть немного попроще. Не все мужики – козлы. Не все они ногами своих женщин колотят. 
Она. Да, я  и не думаю так про всех. Просто чужие они мне все. 
Он. А я? 
Она.  Что «вы»? 
Он. «Ты». 
Она. Я? 
Он. На «ты» мы уже перешли, на «ты»!   Ты меня, знаешь, тоже обижаешь.  Я, знаешь, тоже не перед каждым сердце нараспашку открываю. Про  женщину свою рассказываю.  Я к тебе со всей душой. Потому что казалось, какое-то доверие возникло. Обоюдное, так сказать. Весь вечер сидим вместе, вино пьем, а я тебе все равно как чужой. Зачем повела тогда сюда? К себе? 
Она. Простите. 
Он. Да что ж такое, опять это слово! Со мной-то не надо этого «простите». Я тебя прошу. 
Она. Хорошо. 
(Он  вдруг начинает  смеяться.  Она непонимающе смотрит на него). 
Он. Да, я подумал, что мы целый вечер сидим, уже и на брудершафт пили, а как зовут друг друга – не знаем. 
Она. И правда.  
Он. Ну, кто первый? 
Она. Вы. То есть «ты». 
Он. Эдуард. Прошу любить и жаловать. 
Она. Эльза. 
Эдуард.  Эльза? Тебя, правда, так зовут? 
Эльза. Глупо, да? 
Эдуард. Да, нет, наоборот красиво. 
Эльза. У мамы сказка была любимая.  Поэтому так меня и назвала. 
Эдуард. А, знаешь, я в детстве слышал еще, когда у двух человек  имя на одну букву начинается, самые счастливые пары получаются. Навсегда. На всю жизнь. Эдуард и Эльза – звучит!  
Эдуард  (разливая вино и протягивая ей один бокал). Давай за нас. 
Эльза. У тебя  нога сильно болит?  Не жжет? 
Эдуард. Да, пусть бы меня еще сто раз любые велосипеды переехали, только чтобы тебя встретить. 
Эльза. Я…правда, тебе понравилась? 
Эдуард. Какое слово странное – «понравилось»! Здесь другое!  Я такое вдруг Тепло  почувствовал, неземное.  Я  за тобой свою  вселенную почувствовал.  Не какой-нибудь мирок  жалкий, как у фифы раскрашенной.. А вселенную. Я ведь тоже стихи писал. 
Эльза. Да?!!!
Эдуард. Это я сейчас сторож. Потому что жизнь такая. А раньше писал,  публиковаться даже пробовал. Десять лет  уже никаких стихов не писал. Ни одного не помню. А вот сейчас  ты рядом, и, поверишь, первый  раз за  десять лет что-то возвращаться начало. Ни один человек больше не вдохновлял.  Кому в глаза не посмотрю – все пустые. А ты…ты…Я о тебе стихи сочиню, обязательно. 
Эльза (окончательно растаяв, прижимается  к нему). Спасибо тебе. С тобой так тепло.  Знаешь, мне сон все время снится…Я рядом  с человеком… И такое  тепло от него.  А  я в фате белой. Белой-белой. Невеста. И птиц  еще так много над нами. Они на плечах, на руках  у нас. Птицы. Белые-белые. И лица того человека,  который рядом со мной, я не вижу.  Я думаю…. что сейчас…если  засну…. то у него – твое лицо будет. 
Эдуард  (крепко прижимая  ее к себе). Будет. Все у нас с тобой еще будет. И фата белая. И птицы белоснежные. И стихи прекрасные. 
(звонит телефон)
Эльза. Да кто же  это звонит сегодня весь вечер?  (встает, подходит к телефону, снимает трубку. Услышав чужой голос и затем  короткие гудки в трубке, стоит в полной растерянности). Ничего не понимаю. Женщина какая-то. Меня курвой обозвала. 
Эдуард  (торжествующе). Ага! Ревнует! То-то ей! 
Эльза. Ты…о ком? 
Эдуард. Прости, я с телефона твоего позвонил. Ну, той, про кого тебе говорил. У меня просто  на   мобильном деньги кончились. 
Эльза. И что ты ей сказал? 
Эдуард.  Что мы расстаемся. 
Эльза. Так  ты говорил, что вы уже раньше расстались. 
Эдуард (теряясь). Ну, я чтоб окончательно ее добить. 
Эльза.  Добить? 
Эдуард.  Ну, чтоб  знала, что все, обратного пути нет. Женщины – они такие, сегодня – одно, завтра – другое. 
(опять  раздается  телефонный звонок). 
Эльза. Это  она опять, наверное. 
Эдуард.  Да что ж ей все надо-то?! (вскакивает, берет решительно трубку, но, слушая голос на другом конце провода, сильно меняется в лице. Вешает трубку.  Эльза  – напряжена, он  – растерян). 
Эльза. И что она тебе сказала?  
Эдуард (растерянно).  Она…она плакала. Из-за меня плакала.  Рыдала так, что у меня холод пол спине. Слушай, нет у тебя вина больше? 
Эльза. Нет.  Прости. 
Эдуард. Неуютно как-то мне сразу стало. (садится обратно,  о том, чтобы продолжать хромать, уже совершенно не помнит). 
Эдуард.  Я же думал, она меня совсем не любит. Что я так для нее просто, эпизод. А у нее чувства  ко мне – настоящие.  А она…она знаешь., какая красивая?
Эльза (расстроенно).  Красивая? 
Эдуард. Да. Она же актриса. Театр,  правда,  маленький. Но к ней на спектакли – просто  ломятся. Только чтобы ее увидеть. Поклонников – море.  И пьесы  ставят такие интеллектуальные.  Она говорит, что ей со мной неинтересно стало, что я  для нее  просто сторож. А я ведь для нее, ради нее.  У меня образования-то особого нет, чтобы устроиться. Сторож еще хоть что-то получает. Мы разругались из-за поклонников ее. Кто это выдержит?  И она  знает, как я люблю ее, поэтому все, что хочет себе позволяет. 
Эльза. Она очень красивая, да? 
Эдуард. Очень. Я никого красивей не встречал. 
Эльза.  А в театре она каком играет? 
Эдуард. Ну, театр  маленький. Зато поклонников море. 
Эльза.  Я только один раз в жизни  в театре была.  
( раздается телефонный звонок). 

(Он подбегает к телефону. Не успевает, расстраивается, сильно нервничает). 
Эльза.  А волосы у нее какого цвета? 
Эдуард.  У нее локоны  настоящие. До плеч. Белокурые. И запах – как будто земляникой пахнут. Не духи. Запах такой. 
Эльза. А у меня не такие красивые волосы? 
Эдуард.  И у тебя – красивые. Очень.  Тут в другом дело.  У нас с ней столько всего было. Чувства. Страсть. Ревность. Эмоции. А у нас с тобой что было?  На брудершафт только выпили.  Ты очень хорошая. И у тебя все еще обязательно будет. И фата белая, и птицы белоснежные, и стихи…Стихи обязательно о тебе кто-нибудь напишет. 
( раздается звонок, он бросается к трубке, сломя  голову). 
Эдуард (в трубку). Да, да, любимая. 
Эдуард (Эльзе).  Прости. Она ждет меня. Не может без меня. Она там вены себе без меня перережет. Надо же, я и не думал, что она  меня так любит. По-настоящему. Думал,  так, просто, есть я и есть. И ладно. А она… Да. Вот так живешь рядом и любви не видишь. И, главное,  у нее  поклонников – море. Самых разных. Что ей я? А вот, оказывается, есть ей до меня дело.  Ты прости. Пойду я. Ждет она меня. Спасибо тебе.  Ты очень хорошая. (берет елку). Дай, хоть вынесу елку тебе,  март уже. 
(с елки падают на пол игрушки, разбиваются). 
Эльза.  Подожди, дай хоть игрушки  сниму. 
Эдуард.  Да ладно, новые   купишь. Прости, тороплюсь  я. А кто тебе потом елку-то вынесет?! 
(Эльза  совершенно потеряна, собирает упавшие с елки  игрушки. Подходит к любимой картине, прислоняется  к ней, как к живому человеку, ища утешения, плачет,  в это время звонит телефон). 
Эльза. Да, это я. Он  к вам поехал. Берегите его,  он вас очень любит. 
(выдергивает телефонный шнур из розетки, сидит, абсолютно потерянная. Вдруг разлается звонок в дверь. Она  с чувством полубессознательной тревоги идет открывать.   На пороге  Эдуард.  Бросается ей в ноги. Целует их). 
Эдуард. ПРОСТИ, ПРОСТИ. ПРОСТИ МЕНЯ, ДОРОГАЯ, ЛЮБИМАЯ! (плачет). Пожалуйста,  прости меня. Она меня так унизила. В грязь втоптала. Меня никто в  жизни так не унижал. Она не ждала меня вовсе. Я же забыл, что она актриса, Как я забыть это мог?!  Ей же любое рыданье  сыграть – как плюнуть. Это она мне показать хотела, что стоит только пальцем меня поманить – как я со всех ног, как собачка за костью, побегу. Я  прибежал… Как тогда за автобусом, сердце останавливается, одышка, пот. А она там не одна.  С любовником своим. И смеются надо мной. Оба. «Видишь, - ему говорит,  - я же сказала, что прибежит. А мне говорил, что не нужна я ему больше. Я не бываю кому-то не нужна». И смеются так зло, так гнусно, мерзко. Убить…убить гадов этих….Меня никто так не унижал. И не просто. Перед любовником своим. Гадина. 
(целует  исступлённо ноги Эльзы). Прости, прости, ты одна – святая  на земле. Прости. Знаешь, давай я обратно елку принесу (вскакивает). 
Эльза. Не надо. Ее  нет там  уже, наверное. У нас часто мусор вывозят. 
Эдуард.  (обнимая ее ноги). Прости, прости меня. Любимая. Не бросай меня. Не бросай одного, пожалуйста. 
(Она гладит его, словно ребенка. Он прижимается к ней). 
                                     ДЕЙСТВИЕ ВТОРОЕ 

          Действующие лица второго действия: 
Эльза, - выглядит очень усталой, изможденной. И уже не такой красивой. 

Эдуард, - вид его, напротив, цветущ.  Видно, что он очень заботится о своей внешности. Время от времени заботливо поправляет свою модную стрижку. 

Олег, - друг Эдуарда. Огромного роста человек, весь напряжен. Чувствуется, что в чем-то очень сильно сдерживает себя. 
Матвей, - его сын. Несмотря на то,  что мальчику всего 10 лет, создается впечатление, что это взрослый человек. Каждое движение его несет какое-то значение. Молчание его красноречиво. Иногда кажется, что он совсем не от мира сего. Совершенно не представить, что он стал бы со  своими сверстниками носиться по двору, играть в какие-то игры. 
Влад, - появляется в костюме жениха. Знакомый Эдуарда. Очень агрессивен. 
Ира, - его невеста. Из тех  людей, что, едва появившись, заполняют собой все пространство. На лице ее очень много косметики, выглядит это отталкивающе некрасиво. 

Место действия: 
Та же квартира, но уже потерявшая свой былой уют. По сравнению с первым действием, в ней   появилось огромное количество мужских  вещей. Видно, что Эдуард основательно здесь устроился.  На этот раз посреди комнаты стоит уже не искусственная, а настоящая елка. 
(Эльза  на кухне,  в спешке нарезает салаты,  Эдуард  подходит к ней, целует в   плечо). 
Эльза. Подожди,  я не успею. 
Эдуард. Извини. 
Эльза. Я не понимаю, зачем столько гостей  приглашать было. Новый год  - это семейный праздник все-таки. Я думала, что мы вдвоем как-то….
Эдуард. Мы и так все время вдвоем. Почему хоть  в праздники с людьми не пообщаться?! 
Эльза. Мы – все  время вдвоем? Да,  к тебе постоянно теперь кто-то приходит. Не квартира, а проходной двор уже.  
Эльза. Я же благодаря тебе хоть с людьми общаться начал! Ты меня из творческого кризиса вывела. Десять лет в нем сидел. А ты как  муза…  я же опять стихи  писать начал.  Все благодаря тебе. 
Эльза. Ты обещал, что  обо мне стихотворение напишешь…
Эдуард. Ну, для этого  время надо. 
Эльза. Мы с тобой уже год целый почти живем. 
Эдуард. Ну, я еще напишу, обязательно.  Главное – что я вообще  стихи  писать начал. Это как второй раз  родиться.  Вот это, плохое разве: «А я  сидел и ел клубнику, а волосы твои так сладко пахли земляникой»…
Эльза. Это – о ней? 
Эдуард.  О ком – о ней? 
Эльза. Об актрисе твоей. 
Эдуард. Да,  с  чего ты взяла-то? 
Эльза. Ты мне говорил, что ее волосы земляникой пахнут. 
Эдуард (сильно смутившись).  Да когда я  тебе говорил такое?!  Что за ерунда, как вообще волосы земляникой могут пахнуть?! 
(раздается звонок в дверь) 
Эльза. Иди, открывай… Гости твои пришли. 
(Он  идет открывать дверь, Эльза  начинает быстрее  нарезать   салат.  Режет  с  некоторым ожесточением.  Эдуард  возвращается). 
Эльза  (вытирая руки полотенцем). Кто хоть там пришел-то? 
Эдуард. Олег с сыном, помнишь?  
Эльза. Друг твой, с работы?  
Эдуард. Да. 
Эльза.  У него еще  ребенок веселый такой? 
Эдуард.  Был. Теперь вообще не говорит. Ни слова. Молчит все время.  Как мать его, жена-то  Олегова, …и глупо так…С работы ехала…И в метро….Толкнул ее кто, что ли. Прямо под поезд. И не пила вроде. Я вот однажды тоже  в метро…  Электричка пол-часа, наверное, стояла.  Оказалось,  что человек под поезд попал. Я думал, что ж за люди такие под поезд падают. Оказывается, нормальные люди. Не знаю, как уж так получается. А сын   теперь  весь  в  себя  ушел. Ни слова не говорит.  Что ж, им дома в Новый год  одним сидеть? Олег – все-таки друг мой. 
Эльза.  А еще кто должен прийти? 
Эдуард.   Влад  с Ирой.   Они прямо со свадьбы – к нам.  С корабля на бал, так сказать. В свадебном платье. 
Эльза. Со свадьбы – к нам?  Ты мне об этом не говорил. 
Эдуард.  А что здесь такого? 
Эльза. Ты обещал, что у нас тоже свадьба будет. С фатой и птицами белыми. 
Эдуард.   Ну, подожди, для свадьбы деньги нужны. 
Эльза.   Откуда они возьмутся,  если праздники для всех людей устраивать?! 
Эдуард.  Тебе что, пары салатов, жалко? 
Эльза.  Мне не жалко. Но ты  четвертый месяц уже не работаешь  нигде. 
Эдуард. Ты еще  этим меня  попрекнуть хочешь?!  В праздник?!  Хорошо хоть не при людях!  Как ты  можешь не понимать?!  Зачем  мне сторожем работать, если у меня  второе дыхание в творчестве открылось…..Я книгу напишу. Обязательно. Такую, что мы разбогатеем. Я бы раньше в себя не поверил. А тебя встретил, и все-по другому. Ты волшебная у меня. Муза моя. (целует ее). 
Эльза (спохватываясь). Уже два часа до Нового года. Пора на стол все ставить. 
(раздается звонок в дверь. Эльза и Эдуард вместе идут открывать. Эльза здоровается с Олегом, тревожно улыбается его сыну.  Входит Ира). 
Ира. Где ванная у вас? 
(Эдуард и Эльза  непонимающе смотрят на нее). 
Ира. Да ванная где у вас? 
Эдуард. Вон там, прямо…
Ира. Извините, а  у вас   одежда есть какая-нибудь? 
Эльза. Какая одежда? 
Ира. Да любая подойдет. 
Эдуард. А   Влад где? 
Ира.  Даже имени этого не произноси при мне! 
(Эльза  приносит одежду. Ира уходит в ванную). 
Эльза. Это что? 
Эдуард (пожимает плечами).  Сам  не понимаю. 
(Ира выходит из ванной,  бросает свадебное платье на пол, словно грязную половую тряпку).  
Ира.  Возьмите, спрячьте куда-нибудь. Или лучше в помойку выбросьте.  Извините, я теперь вам весь Новый год испорчу. Но кто ж знал, что так выйдет….Мы хотели с праздника – на праздник. Эдик любезно пригласил.  А тут, прямо на свадьбе,  я нечаянно в его телефоне смс-ку   нашла. Курва  какая-то пишет. И почему раньше было этого не увидеть?!  Этот  дурацкий цирк со свадьбой.  Господь меня  уберег.  Хоть  на свадьбе,  да узнала, с каким бы козлом   жить пришлось.  Эх, испорчу я теперь вам Новый год. 
Эльза. Вообще-то, не очень бы  хотелось. 
Эдуард. Ну, Эльзонька, ну зачем ты так. Ире же больно сейчас. 
Ира.  Да,  простите,   наверное,  не стоило сюда к вам приходить,  праздник портить.  Но мне сейчас одной нельзя оставаться.  Мне поддержка нужна. 
Эльза. Пора к столу  садиться. 
(Садятся за стол). 
Эльза. Кто-то еще должен прийти? 
Эдуард. Да  отзвонились пару человек, что не смогут. Планы поменялись у них. 
Ира. Вообще, все мужики – они козлы такие. 
Олег.  Знаете, женщины тоже не подарок бывают. 
Ира. Ну, давайте, давайте, еще всех мужчин защищать! 
Олег.  Я не защищаю никого. Давайте выпьем лучше. Праздник все-таки. 
Ира. И что, что праздник?! Что, если мне в душу нагадили,  я прыгать должна?! Веселиться?! 
Олег. Вы – нет. Но – другие имеют право. 
Ира. А  я что, запрещаю вам?!  Давайте, веселитесь!  Танцуйте на костях. Топчите могилу.
Олег. Какую  могилу?!  Вы о чем?! 
Ира. Любви моей умершей могилу,  вот какую  могилу.  Танцуйте джигу, гробокопатель. 
Олег. Послушайте! Вы хоть и женщина, но…
Ира. Что… Сейчас  на меня с кулаками броситесь, при   всех?!  Козлиная сущность  выпирает?! 
(Сын берет отца за руку, просит его взглядом успокоиться). 
Эдуард. Сейчас уже Новый год наступит, а   мы еще ни одного бокала не выпили, ни одного тоста не сказали. (разливает вино и водку по бокалам и рюмкам). 
Эдуард. Пусть в Новом году у всех нас все будет хорошо. 
Эльза. Да,  хотелось бы. А то такой год был…  Усталость накопилась. 
Эдуард. Ну,  тебе-то  на год жаловаться!  Мы все-таки в этом году с тобой познакомились! 
Эльза (грустно, со вздохом). Да.  
Ира. А что это вы так вздыхаете тяжело? 
Эдуард. Ира! 
Ира. Что «Ира»?! Спросить нельзя?!  
Эльза. Я вздыхаю потому что  устала. Готовила весь  день. 
Ира. В салате, кстати,  перца многовато. А вон тот, пересолен. Ну, это бывает.   Я вам  кулинарную книгу подарю.  У меня хорошая есть.  Вы по ней так готовить  научитесь!  
Эльза. Я  настолько  плохо готовлю?! 
Олег. Очень вкусно.  Просто пальчики оближешь.  
Ира.  А вам кто,  жена готовит обычно?! Или в столовой питаетесь?! 
Олег. Я попрошу мою жену не трогать! 
Ира. Ой, ой, ой, какой заботливый! Как трогательно!  А чего ж вы тут, без нее, сидите! В Новый год? А она где? С кем? А? 
Олег.   Сука ты. 
Ира.  Чего?!!!!!!! Кем ты меня назвал?! 
Эльза  (Эдуарду). Я больше не могу. 
Ира. Сукой он меня,  скотина такая,  назвал. Да я тебе сейчас салатом  этим – в морду твою. 
Олег. Попробуй. 
Ира. Щас попробую! Щас тааак попробую!  Нет, хороший  Новый год у меня получился!  Думала, сказка будет, праздник, а тут из ямы в яму. Гнусно как. 
Эдуард.   Ир, ты не совсем права. 
Ира. Я?! Я не права?! 
Эдуард. Да, не надо так о  супруге Олега. 
Ира. А чего она, святая?! Чего он не с ней тогда?! 
Эдуард. Она умерла просто. Под электричку в метро попала. Несчастный случай.  Так что никто не готовит  ему…   И тут же ребенок…Матвей. Не надо при нем. 
Ира.  Простите.   Да, хватила  лишку.   (обнимает ребенка, треплет его по щеке, словно щенка).   Я не знала.  Да и салат  не  такой соленый.  Это мне от горя, наверное, все на вкус слез теперь.  (Эльзе).  А  нет у вас   десерта  какого-нибудь, торта, для  ребенка? Дети сладкое любят.  (Матвею) Любишь сладкое? 
(Ребенок молчит). 
Эльза.  Сейчас. Я принесу. (Выходит. Эдуард  идет за ней). 
(На кухне Эльза  садится на стул, обхватывает голову руками). 
Эдуард (начиная волноваться). Там гости. 
Эльза. Я устала. 
Эдуард. Неудобно,  там гости. 
Эльза. Я думала,  хоть  в Новый год вдвоем побудем.  Ты же знаешь,  у меня  столько сложностей  на работе в последнее время.  Я праздника хотела. Хоть раз в году. Кто эти люди?  Если свадьба у них – то почему самим свою свадьбу не праздновать, зачем ты пригласил-то их…
Эдуард. Ты  не понимаешь. Влад – он в издательстве работает.  Это связи. Я с ним в литературном объединении познакомился.  Он тоже  пишет.  Но он еще и издатель. 
Эльза. Понятно теперь,  с  кем ты на литературные объединения ходишь. 
Эдуард. Что ты имеешь в виду? 
Эльза. Я устала, Эд.  Устала просто. 

(В это время  Ира садится поближе к Олегу, приобнимает его). 
Ира.  Я еще раз извиняюсь.  Не  то ляпнула.  Я вообще таких людей очень уважаю. Вдовцов.  Обычно  мужикам все равно там,  они  прямо с кладбища  за юбкой  побегут. А вы не такой.   Когда ваша жена погибла? 
Олег.  Четыре месяца назад. 
Ира. Четыре месяца? Я просто еще больше уважать  вас стала.  Целых четыре месяца, а вы  здесь один.   С ребенком.  Без женщин.  Хотя с вашей-то внешностью – отбоя должно не быть. А как ее под электричку-то угораздило?  (мальчику).  Прости, что мы тут о маме твоей так запросто…. Знаешь, ты иди,  тете на кухне там  помоги. 
(Матвей выходит). 
Ира. Ты мужик. Мужик настоящий. Ты мне сразу понравился. Это   я из-за настроения просто как с цепи  сорвалась.  А чего, сын-то твой, вообше не говорит? 
Олег (нехотя).   После смерти матери. Раньше такой разговорчивый был. Улыбался часто. 
Ира. Ну, ты не переживай!  Зато умным, наверное,  вырастет.  Те, кто  молчит все время,  - они умные обычно. 
Олег (неожиданно искренне).   Да,  мне как-то тяжело с ним. Что у него на уме там…. Мне кажется, он  уже взрослый. Только  мне от этого не легче. 
(Матвей  входит на кухню). 
Эльза (Эдуарду). На, торт  отнеси. Гостям своим. 
(Эдуард идет в комнату). 
Матвей. Вам помочь? 
Эльза  (растерянно). Что…что ты сказал? 
Матвей. Вам помочь? 
Эльза.  Но ты же не разговариваешь.  Мне сказали, что…
Матвей.  Я с отцом не хочу разговаривать. Пусть он думает, что я говорить  разучился. Ему не говорите только ничего. 
Эльза. Но…
Матвей.  Это из-за него мама погибла. 
Эльза.  Как это? 
Матвей.   Он ее доводил, бил, изменял. Пьяный все время приходил. Она не просто так под электричку попала. Она специально бросилась, я знаю.  Она в те дни совсем потерянная была. И еще у меня прощения  просила. На коленях. Я не понимал,  за что. Теперь знаю. За то, что знала,  что меня одного оставит. Решилась она уже тогда. А он теперь себя сдерживать пытается. Вот как сейчас там у вас, в комнате. Раньше бы сразу в драку полез, не посмотрел, что женщина. 
Эльза.  Я думала,  ты ребенок. А ты как взрослый совсем  разговариваешь. 
Матвей.  А как я могу ребенком оставаться после… 
Эльза.  Ты голодный? Там, за столом, не притронулся, ни к чему.  Есть хочешь? 
Матвей.  Да. 
Эльза.  Давай здесь свой стол накроем.  У нас свой Новый год будет. 
(Эльза впервые с неподдельным ощущением праздника накрывает  на табуретке «небольшой столик». В это время Ира садится еще ближе к Олегу). 
Ира (восхищенно, Эдуарду).  Олежка – это мировой мужик просто! Может, это вообще судьба  моя. Я то,  дура, горевала, а тут   все к лучшему только!   Я за козла какого-то выйти хотела, когда  тут такой мужик пропадает. Бог уберег меня. Здорово все-таки, что все сложилось так. 
( Раздается вонок в дверь). 
Ира. А это еще кто? 
Эдуард.  Не знаю. 
(Входит  Влад). 
Влад.  Она сюда приехала? 
Эдуард. Да, подожди, ты  успокойся. 
Влад. Ира! 
Ира. Ааа!  Приперся!  Чего от шалав-то  своих-то сбежал?! Или они тебя кинули?! А я не одна уже! Упустил свой шанс! Вот, знакомься,  мой Олежек!  (целует взасос растерянного  Олега). 
Влад. Ах ты,  шалава! Вот к кому ты  сбежала!  Любовник твой?!  Шалава!  И ты еще мне что-то там говорила,  когда черт  знает перед кем ноги раздвигала! Да  и ты хорош, Эдик!  Вертеп здесь устроил! 
Эдуард. Какой вертеп? 
Влад. Такой! 
(Влад хватает за грудь Олега,  тот вмиг впадает в ярость). 
Олег. Э, ты грабли-то убери свои! Пообломаю сейчас! Венеру Милосскую из тебя сделаю! 
(завязывается драка, Эдуард хочет разнять дерущихся, но тут достается и ему, уже невозможно разобрать, кто кого бьет, кто с кем дерется. В запале Влад  хватает картину со стены, ударяет ею Эдуарда по голове, картина рвется).  
Эдуард.  Так! Все! Хватит! Брейк! (голос его звучит так уверенно, что драка и правда заканчивается). 
Ира (Владу).    А у тебя, видно, правда, страсть  ко мне.  Давно уже из-за меня не дрались. Мужик какой-то хлипкий пошел.  Я чувствую, ты из-за меня и в огонь, и в воду? 
Влад. А ты хороводишься неизвестно с  кем. 
Ира. Да не хороводюсь я ни с кем.
Влад. А  этот? 
Ира. Мне  жалко его стало. У него жена умерла. Горюет по ней. Я его утешала просто. Ну, и тебя позлить хотела. 
Эдуард (Олегу). Послушай, это любимая картина Эльзина. Слушай,  давай нарисуй,  а,  пока она там…
Олег. Да как я тебе такую картину нарисую? 
Эдуард. Слушай, ну я ж помню, ты  малевал чего-то там, на работе у нас. У тебя талант есть. Намалюй, а, чтоб  такая же? С   меня ящик водки. 
Олег.  Да как я напишу-то его? У меня ни красок,  ничего…
(В это время между Матвеем и Эльзой продолжается разговор, они  не слышали никакого шума). 
Матвей. А вы на мою маму очень похожи. Она добрая  была. Глаза у вас похожи очень. 
Эльза. Да какая же я добрая….
Матвей. Вы совсем не такая, как они все.  Не только папа, никто не знает, что я говорю. Все думают,  что я немой, может, на всю жизнь. И мне удобно. Потому что ни с кем говорить не хочется. А с вами хочется. Вы особенная какая-то.  Не такая,  как другие. 
Эльза. Да, я такая же, как все. 
Матвей. Нет. Я же знаю. (желая переменить тему).   А вам что   муж на Новый год подарил? 
Эльза. Обещал, что стихотворение про меня напишет. 
Матвей. Хорошее получилось? 
Эльза. Не написал. Да и не муж он мне. 
Матвей. А почему другого ничего не подарил? 
Эльза. Да, он полгода уже не работает, откуда деньги у него. 
Матвей. Мне вам подарить что-то хочется. А то мы ведь тоже без подарка пришли. Шампанское  принесли  только.   У вас бумага есть? 
Эльза.  Да, а зачем тебе…(дает ему  белую бумагу). Вот, держи. Эду купила. Он иногда порисовать любит. 
Матвей. Я  птиц  хорошо умею мастерить.  Говорят, что хорошо получается.  ( он очень ловко мастерит птиц из бумаги. Они получаются очень выразительными). Вот, у вас теперь будут свои белые лебеди. Я хочу, чтобы у вас сбылось  все, все, о чем мечтаете. Вот о чем вы мечтали весь год?
Эльза (смущенно).  Да  дурацкое желание. 
Матвей. Какое? 
Эльза. Да правда дурацкое. 
Матвей. Ну, какое, скажите, пожалуйста!  
Эльза. Ну, замуж я хотела выйти.  Чтобы фата белая…
Матвей. Сейчас…
(выбегает, возвращается с фатой, которую недавно Ира с отвращением бросила на пол).  
Матвей. Вот. Наденьте. Пожалуйста. 
Эльза. Ты что?! Это чужая. 
Матвей.  Вы ей свою одежду дали. А фату она вам выбросить сказала.  Наденьте. Там спят уже все. Напились. Наденьте,  пожалуйста. 
Эльза. Всегда о белой фате мечтала.  А жених то где мой? Тоже спит? 
Матвей. Да зачем вам жених такой?  
Ира. А кто же  мне   нужен, интересно? 
Матвей. Я  в церкви с мамой только  два  раза был. Она не очень верующая  у меня. И я тоже – не очень. Мне кажется, если бы бог добрый был, он у меня маму не забрал бы. Но тогда, возле церкви  кто-то книжку оставил.  А я взял и прочел.  Там про Христа было написано. Я в него верю. Что он правда жил.  И сейчас живет. Он не такой, как другие. Он настоящий. Он не станет женщин бить. Еще там про «Христову   невесту»  было написано. Если невеста – это не обязательно,  чтобы  муж, как у моей мамы.    Я же  теперь за вас бояться стану, - что  вы замуж выйдете,  а вас бить  будут.  Как маму мою. 
(За окном   раздается  шум праздничного салюта).  
Матвей. И, пойдемте  отсюда, на улицу,  салют смотреть. 
Эльза. За меня не бойся.  Я себя в обиду не дам. 
Матвей. Наденьте фату эту, пожалуйста.  Она пойдет вам  (отворачивается). 
Эльза. «Христова  невеста»! И где ты слов-то  таких понахватался! (Эльза переодевается). Все, можешь повернуться. 
Матвей. Как вам идет! Гораздо больше чем этой….  Ну, что пойдемте!  (берет  ее за руку, они выходят,  но  ни один из гостей не спит, все они застыли, как будто время остановилось. Эльза видит  свою  любимую  разорванную картину,  берет  ее в руки, с грустной улыбкой, - а потом вдруг кажется, что ей стало совершено легко. Она бросает картину  на пол. Смотрит на часы.
Эльза. Еще  четыре  минуты до Нового года. Успеем? 
Матвей. Успеем!  (и впервые   в нем видно что-то ребяческое. Эльза и Матвей, взявшись за руки, выбегают на волю. Раздаются звуки праздничного салюта). 
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