Яро

Ит

Действующие лица:

Ит

Ши

Сцена 1

Полное затемнение.

Ит – Сука, привет. Сука, ты меня слышишь? Ты где? Я пришёл. Ты что, не рада, что ли? (не двигается, некоторое время молчит, вслушиваясь в темноту). Где ты, тупая тварь? (пинает какие-то вещи). Не смешно. Выходи, на хуй. СУКАААА!!!

Ши (голос из темноты, сверху со шкафа) – Добрый вечер, дерьмо. Ты пришёл, ой, извини, пришло. А на хера ты пришло?

Ит (подбегает к шкафу, за ногу стягивает с него Ши  и наотмашь бьёт по лицу) – Что, блядь, смешно? Шутим, на хуй…

Ши – Какое, на хер, шутим…Лампочку вкрути хоть одну, ублюдок.  Меня задрала уже темнота эта.

Ит (достаёт из заднего кармана джинсов зажигалку, ставит пламя на максимум, практически  вплотную подносит к лицу Ши. шёпотом) – Что, света мало? 

Ши (задувает пламя) – Какое же ты чмо. Посмотри на себя, ты - животное, галимое животное. 

Ит – Я животное? Я не животное, я – Прометей. Я принёс тебе огня. Для домашнего, блядь, очага. (Чиркает зажигалкой в двух сантиметрах от лица Ши) Тебе же было мало, блядь, света. А теперь у тебя есть и свет, и тепло. Что тебе ещё нужно для твоего вонючего счастья? Скажи Прометею спасибо. (Крепко держит Ши за подбородок) Давай, скажи, скажи.

Ши – Иди на хуй, тварь.

Ит (бьёт Ши кулаком по лицу) – Говори: спасибо, Прометей. 

Ши - Прометей? Про-ме-тей (смеётся)? Посмотри на себя, Прометей! У тебя такие же сиськи как у меня. Если не больше. Как тебя, Прометей, зовут на самом деле?  Юля, Валя, Наташа?  Кто ты? Или что ты? А может быть Людмила? Галимая Людочка или Танюша? 

Ит (достаёт из кармана нож) – Заткнись, сука, а то прирежу!

Ши – Кристина, Настя, Оля, Катя?

Ит – Забейся!!!

Ши – А, нет, извини, стопудово кто-нибудь из этой пиздатой троицы: Вера-Надежда-Любовь. Скорее всего, даже, Любовь. Любочка. Любка. Любаша. Короче, буду называть тебя Любаша, ок? Лю-ба-ша.

Ит (одним прыжком подскакивает к Ши и приставляет нож к горлу) – Зарежу на хуй!!!

Ши – Не режь.

Ит – Что?

Ши – Не режь.

Сцена 2

Посреди сцены стоит ванна, наполненная водой. В ней сидят Ши и Ит друг напротив друга.  По краям ванны  свечи. Другого освещения нет.

Ит – Видишь, у меня щетина. Я бреюсь как минимум раз в неделю. И член у меня уже нормального размера…

Ши – Вот это – член? Это не член, это хуйня в прямом смысле слова, вот что это.

Ит (хватает Ши за горло и изо всех сил сжимает его) – Я тебя убью, тупая сука. Ещё слово, и тебе хана.

Ши – Да ладно, не ссы, рассказывай, раз начал.

Ит – Что  рассказывать?

Ши – О себе. Я тут уже третью неделю «гощу». Может пора уже как-то и познакомиться, а, урод? Я знаю, что ты хрен разберёшь какого пола, живёшь во всех отношениях в полном дерьме, плотно сидишь на героине и время от времени вкалываешь себе в задницу какую-то маслянистую херню, а также ты конченый псих и моральный урод, с чем тебя и поздравляю, ура!

Ит – Ок. Пинг-понг. Ты тупая малолетка, которая ищет на свою жопу приключений. Твои родители-алкаши вытурили тебя на хер из дома, школу ты бросила, тебе некуда идти, а главное, тебе всё ПО-ХЕ-РУ. Именно поэтому ты не сваливаешь  из этой дыры. И именно поэтому я тебя рано или поздно убью.

Ши – Знаешь, где ты проебался? Насчёт родителей. Я, кстати, из интеллигентной семьи. Да-да, не ржи. По крайней мере, это вбивалось мне в башку ежедневно, сколько я себя помню. Видимо, по этой причине мне запрещается говорить «блин», «дофига» и «жопа». У моей мамули высшее образование, у сестры тоже, а у папули целых два. А ещё у них куча бабок, которые они прячут от меня по всем углам. У мамули навязчивая идея, что я хочу их украсть.

Ит – А ты, конечно же, не хочешь.

Ши – По крайней мере, все эти углы я знаю. Когда мне понадобится, я спизжю сразу всё. А пока мне похуй. 

Ит – И почему же ты выпорхнула из этого милого гнёздышка?

Ши – Из-за крысы.

Ит – Что?

Ши – Короче, была у меня крыса-альбинос. Техас звали. Белый с красными глазами. Мать эту мерзость за километр обходила. Жил Техас в аквариуме на кухне, но часто выпрыгивал из него и бегал по всей квартире. Ну и вот как-то, значит, сплю я, а тут папуля вламывается, хватает меня за шманты и об шкаф. «Вставай, – орёт, – скотина, и марш на кухню!». А я спросонья не понимаю ни хера, захожу на кухню, бок, которым ударилась, болит страшно, и вижу: шкафчик кухонный отодвинут, мать сидит на полу, плачет, потом ко мне поворачивается. «Посмотри, – говорит, – что твоя тварь сделала». Я ближе подхожу, смотрю, а за шкафчиком на полу ровненькая горочка изгрызенной бумаги лежит. Две тысячи баксов. В труху. Тогда я спрашиваю: «А где крыса?», а потом начинаю дико ржать. Не знаю, что на меня тогда нашло. Минут пять не могла успокоиться. А мать молча берёт шнур от утюга, и как начала меня хуярить. В общем, крысы у  меня больше не было. И дома тоже. Мать сказала «пошла вон»,  я и пошла.

Ит – Пиздец какой-то. Не могу понять, то ли ты ебанутая, то ли семейка твоя.

Ши – Зато ты вот охуенно нормальный, сразу видно.

Ит – Понормальнее, чем ты. По крайней мере, я не сваливаю из дома из-за всякой херни.

Ши  – Так тебе же незачем сваливать. И не от кого.

Ит – А ты?

Ши – Ты от меня не можешь свалить. Ты в этой жопе живёшь, это я тут так, «проездом». Видишь, даже в этой дерьмовой ситуации я в более выгодном положении, чем ты.

Ит – Ага, вот так вот взяла и свалила. Дверь я запираю, а окна забиты. Будешь здесь торчать, пока не сдохнешь. Дом частный, соседи тебя хрен услышат, если вдруг орать начнёшь.

Ши – Ой, бля, напугал. Тебя нет целыми днями.  Я табуретку возьму, окно расхерачу и свалю. Ты даже не узнаешь, куда.

Ит – Если ты умная такая, то чё до сих пор не свалила?

Ши – Значит, не хочу.

Ит – Наверное, нравится тебе здесь очень.

Ши – А может и нравится.  По крайней мере, здесь нет этих говёных  ковров на стенах, говёных диванов, на которые можно садиться только после того, как накроешь их покрывалом, говёного паркета, по которому разрешают ходить только босиком, а главное, нет этих говёных ваз из богемского, блядь, стекла. Ты боишься даже подойти к столу, на котором стоит эта ебучая ваза, боишься, что случайно зацепишь её, потому что, если она разобьётся, тебе пиздец. Эта ваза – твой самый большой страх. Если выбирать между ней и смертью всех родственников, ты, не колеблясь, выберешь второе. И ведь в итоге разбиваешь абсолютно случайно, вскакиваешь с дивана, чтобы выключить на кухне газ под чайником, спотыкаешься о ножку стола, ваза опрокидывается и катится, катится, катится, катится к краю стола, а потом хуяк, и ты – труп. Лицо больше ничего не выражает. Молча собираешь осколки, они режут пальцы, но тебе всё равно. Потом подходишь к окну, открываешь его, смотришь вниз, возвращаешься в комнату, берёшь скрепку, подходишь к розетке, кладёшь скрепку обратно, идёшь в ванную, достаёшь из коробочки папино лезвие, долго смотришь на себя в зеркало… потом… звонок в дверь. Это мама или папа. Кладёшь лезвие в коробочку и идёшь открывать. Затем садишься на диван напротив столика, на котором стояла ваза, и ждёшь. Мамапапа заходит в комнату, начинает задавать тебе какие-то вопросы и при этом ничего не замечает. Они не замечают минимум дня три, что этой дорогущей вазы, которой они тебя доканывали столько лет, этого редчайшего богемского стекла или чешского хрусталя, больше нет. И вот, через три дня, когда ты уже совершенно забыл про эту вазу, мамапапа вдруг случайно замечает, что её нет. Начинается истерика, но тебе на неё насрать. Ты больше им не веришь. Молча подходишь к секции, достаёшь один за другим шесть хрустальных бокалов и поочерёдно кидаешь их в стену. Мамапапа больше не плачет. Мамапапа в ахуе. Может быть, до мамыпапы что-то дошло… 

Ит – О, кажется, я знаю, что подарить тебе на день рождения. 

Ши – Да пошёл ты. Я просто хочу сказать, что лучше вот так, как ты, чем как они. 

Ит – А как я?

Ши – Да в полном дерьме. Кто ты?

Ит – Я? В смысле?

Ши – В прямом. Я не догоняю, кто ты.

Ит – Ну хорошо, но ты всё равно не поймёшь. Я FtM.

Ши – Что?

Ит – FtM. Female to Male по латыни. То есть  раньше биологически я был  бабой. Но это только биологически.

Ши – Я не знаю, что ты там такое с собой сделал, но ты и сейчас не особо-то мужик.

Ит – Я тебе сказал заткнуться. Что ты вообще об этом знаешь? Думаешь, охуенно так жить, да? 

Ши – Ай-ай-ай, бедный-несчастный. Оставался бы девкой, и не ебал бы мозг ни себе, ни мне.

Ит (хватает Ши за шею и начинает топить в воде) – Сука, убью, тварь. Ты что вообще говоришь? Я тебе сейчас ебало заткну. Порассуждать, блядь, захотелось. Давай, рассуждай, нахуй. Что? Что ты говоришь? А? Не слышу.

Сцена 3

Всё как в сцене 2, только в ванне нет воды. Ши лежит в ней  без сознания, слегка  свесившись с края. Ит сидит напротив и пристально смотрит на Ши.

Ши  (приходя в сознание) – Урод, ты чуть не угробил меня.

Ит – И что?

Ши – Да нет, нихера, тварь.

Ит – Зачем?

Ши – Что зачем?

Ит – Зачем ты начала тот разговор?

Ши – Мне холодно.

Ит – Отвечай.

Ши – Мне холодно.

Ит – Отвечай, я сказал!

Ши – Хотя бы воду включи.

Ит включает холодную воду, которая понемногу заполняет ванну. У Ши начинают стучать зубы, но она продолжает сидеть в ванне и в упор смотрит на Ит. Ит сидит как ни в чём не бывало и смотрит на Ши.

Ит – Ну что, так теплее?

Сцена 4

Небольшая комната, в которой из мебели только тахта и шкаф. Повсюду свечи. На тахте лежит Ши, до пояса прикрытая простынёй. Рядом сидит Ит и медленно водит ножом ей по спине.

Ит – …И тогда я пошёл на Красную, 2…

Ши – Ты чего делаешь?

Ит –  Рассказываю тебе…

Ши – Я не об этом.

Ит – А-а… массаж тебе делаю и рассказываю о…

Ши – Мне не интересно.

Ит – Зато мне интересно. Так вот, пошёл я на Красную, 2  в сексологический центр. 

Ши – На хера?

Ит – Только там могут разрешить операцию по смене пола. Я подписал кучу бумаг, полгода проходил кучу тестов, как подопытный кролик, сдал все мыслимые и немыслимые анализы. Потом меня направили в Новинки на обследование. Там – всё по новой: тесты, анализы, психологи, психиатр, врачи, врачи, врачи, врачи – и так целый месяц.  Но потом настал день, которого я ждал всю жизнь: межведомственная комиссия. В неё входят пять человек: главный психиатр, главный сексопатолог, главный военный психиатр и по одному представителю от министерств юстиции и образования. Эти пять человек и определяют твою дальнейшую судьбу (сильно надавливает остриём ножа на спину Ши, потом отпускает).

Ши – Я всё могу понять, каким боком тут Минюст?

Ит – Если комиссия признаёт тебя транссексуалом, то именно дядька из Минюста выписывает тебе разрешение на смену паспорта и остальных документов. И даже выдаёт военный билет. Но это «если».

Ши – Ну и как прошло?

Ит – Я зашёл в кабинет. Все уже были там. Я почувствовал на себе их взгляд… и сразу понял, каким будет ответ. Несколько минут все молчали, а я не решался поднять глаза.  Затем они начали просматривать результаты тестов и анализов и о чём-то совещаться между собой. Я четко осознавал, что эти люди не в состоянии ничего понять. Потом начались вопросы. Много, много, мучительно много вопросов. Я отвечал на них, не поднимая глаз, пока не услышал: «Ну чего тебе в жизни  не хватает, ты же девушка. Даже очень симпатичная, если волосы отрастить» (снова сильно давит ножом в спину Ши). У меня зазвенело в ушах, я поднял взгляд и посмотрел на него в упор.

Ши – Военный психиатр?

Ит – А?

Ши – Это был военный психиатр?

Ит – Да, сложно догадаться, правда? Он смотрел на меня с прищуром и ухмылкой, как будто говорил: «Иди сюда. Я тебе докажу. Я могу трахнуть тебя прямо на этом столе, тебе понравится, и ты навсегда забудешь все эти глупости» (молчит).

Ши – И чего?

Ит – Я молча встал. Я ничего и никого не видел, кроме этого ублюдка. Он продолжал смотреть на меня, но уже без ухмылки и с некоторым беспокойством. Через секунду я накинулся на него и стал ебошить всем, что попадало под руку. Я хуячил и хуячил его по этой тупой плешивой башке (в иступлении бьёт ножом по тахте в нескольких сантиметрах от Ши. Затем оставляет нож торчащим в матрасе).

Ши – Ни хера себе… Ну ты и псих! И чё, пришил его?

Ит – Если бы! Меня оттащили, а потом, после суда, закинули в дурку ещё на три месяца, но уже как психопата. 

Ши – А что с мужиком-то с этим?

Ит – Да ничё, сотрясение мозга и несколько швов на лбу. Крепкий оказался, ублюдок.

Ши – А с тобой что?

Ит – Отказали, естественно. Кто ж психопату даст добро на такую операцию, да ещё после всего этого? Целый год… целый год мучений… всё в жопу… всё…

Ши – Слушай, а тебя в Новинках что, пичкали херней какой-то? Чего у тебя голос мужской и щетина прёт? Или это у тебя с детства так?

Ит – Ага, блядь, с детства… с четырёх лет.  

Ши – Бля, ну ты же понял меня…

Ит – Нет, это я сам себя лепил. После больницы.

Ши – В каком смысле «лепил»?

Ит – После больницы я решил, что у меня есть только один шанс сменить пол. Нужно где-то доставать гормоны и колоть их себе. Потому что, когда сидишь на них полгода и более, в организме происходят необратимые процессы, яичники начинают отмирать. Их обязательно нужно удалить, иначе может развиться рак. Я подумал, что у этих сук не будет выбора, и они сделают мне операцию.

Ши – А где их можно взять?

Ит – Кого?

Ши – Ну, гормоны.

Ит (улыбаясь) – А тебе зачем?

Ши – Так, для общего развития. 

Ит – Только?

Ши – Ой, вот только не надо этих, блядь, полуулыбочек. Меня, в отличие от тебя, бабы и так любят (смотрит на Ит). И полубабы, по ходу, тоже.

Ит – Опять начинаешь?

Ши – Ладно, извини. Рассказывай. 

Ит – У меня был знакомый врач в Боровлянах. Сначала он сам продавал мне сустанон. Этот препарат назначают бабам при раке груди или яичников. Потом ему чёто стало стремно, и он начал просто выводить меня на родственников безнадежных больных. Правда, они почему-то продавали его гораздо дороже, чем врач, но мне было пофигу. Только вот, через некоторое время всё это перестало меня устраивать. 

Ши – Почему?

Ит – Это было не регулярно. Понимаешь, нужен один кубик сустанона раз в три недели, и ни в коем случае нельзя сбивать график. А за этими, блядь, родственниками больных иногда надо было ходить месяц и уламывать продать мне препарат. Поэтому я переключился на спортсменов. Так было гораздо проще. Или, может, мне везло просто. Так или иначе, я всегда без проблем покупал у них сустанон и покупаю до сих пор.    

Ши – До сих пор? И сколько ты на нём уже сидишь?

Ит – Почти два года. Эта, как ты выразилась, маслянистая херня и есть сустанон. Благодаря ему у меня нормальный мужской голос и телосложение, щетина и самое главное – у меня больше нет этих ебучих месячных, из-за которых мне хотелось повеситься.  

Ши – Да, в этом я тебе даже завидую чуть-чуть. Меня они тоже заебали уже. А сколько тебе осталось?

Ит – Что осталось?

Ши – Гормоны принимать.

Ит (после паузы) – Ты чё, дура?

Ши – Сам долбоёб. Так сколько?

Ит – Пока не сдохну.

Ши – Еб…

Ит – Это на всю жизнь, понимаешь. Назад дороги нет. Сустанон поддерживает организм в тонусе. Если я перестану его принимать, я умру.   

Ши – А когда операция?

Ит (после паузы) – Никогда.

Ши – Что, передумал?

Ит – Да, блядь, передумал. Шёл к этому всю жизнь, лежал в Новинках, сел на гормоны, несмотря на риск заболевания раком, посидел и передумал.

Ши – А что тогда?

Ит – Отказали. Снова. Суки! Суки!!! (Хватает Ши за плечи и начинает трясти) ​Не-на-ви-жу!!!

Ши – Как отказали? Ты же говорил, что стопроцентно должны были…

Ит – Как-как? А вот так. Потому что я наркоман. Первый же анализ показал… Они меня сразу на хуй послали.

Ши – А когда  первый раз ходил, не был наркоманом?

Ит – Нет. Я на иглу сел после этой ебучей межведомственной комиссии и Новинок. Знаешь, как мне, блядь, тяжело тогда было?

Ши – А сейчас полегчало?

Ит (после паузы) – Невозможно, живя на Ангарской, да ещё после всего этого, не стать наркоманом.  

Ши – Не стать всегда возможно. Ты слабак просто. У меня вон полшколы наркоманов и треть подъезда. И ничего, как видишь.

Ит – Во-первых, не сравнивай ситуации, во-вторых – ещё не вечер.  

Ши – Ты что имеешь в виду?

Ит – Станешь ещё. Для чего я тебя здесь держу?

Ши – Ты держишь? Посмотри на себя. Я уйду, когда захочу. А на иглу никогда в жизни не сяду. Не хер больше делать.

Ит – Посмотрим. 

Ши – Блядь, мудак, ты же сам всё похерил. Столько всего наделал, и в последний момент… Чмо. Ты же сдохнешь скоро. У тебя уже рак? Сколько тебе осталось?

Ит – Не знаю. Что, жалко меня?

Ши – Тебя? Да мне противно просто! Мечту похерить! Чмо, слабак, тварь!

Ит – Всё равно я тебя на иглу подсажу. Не отвертишься…

Ши (подносит палец к губам) – Тссс. Молчи. Мне больше не интересно.

Ит – Что?

Ши – Ты.

Сцена 5

Полное затемнение. Слышен скрип ключа в замке и звук открывающейся входной двери. Затем голос Ит.

Ит (нараспев) – Факин бёздэй ту ю, факин бёздэй ту ю, факин бёздэй, диа сука, факин бёздэй ту ю. 

Зажигает свечи в комнате. Ши сидит на полу спиной к Ит.

Ши – Какая осведомлённость.

Ит – Спроси меня.

Ши молчит.

Ит – Спроси меня.

Молчит.

Ит – Я сказал, спроси меня, откуда я знаю.

Ши – Мне по хуй.

Ит – Сука, не беси меня, не порти праздник. Я, может быть, готовился.

Ши – Так же как к операции?

Ит – Сегодня я не буду тебя пиздить. Сегодня твой день. У меня даже есть для тебя подарок, представляешь? Угадай какой.

Ши – Мне по хуй.

Ит – Я сказал, угадывай.

Ши – Я сказала, мне по хуй.

Ит – Угадывай, сука. Не заставляй меня бить тебя в такой день.

Ши – Что, даже в этом не можешь сдержаться, тряпка?

Ит – Тебе никто никогда не дарил такого подарка. Я уверен, тебе понравится. Угадывай.

Ши (орёт) – Отвали от меня, дебил. Задрал уже. Я сказала, что мне по хуй. Я не хочу ни хера отгадывать.

Ши начинает трясти.

Ит (подходит к Ши и обнимает её) – Солнышко, успокойся. Я же хотел как лучше. Ну, не хочешь, не отгадывай. Но я просто уверен, что тебе понравится. Тебе не может не понравиться. Смотри, какая красота.  

Ит достаёт из кармана медицинский резиновый жгут, на который прикреплён большой красный бант. Не снимая банта, крепко завязывает жгут на руке Ши. Затем достаёт шприц.

Ит – Тебе идёт.

Ши молча встаёт и подходит к окну.

Ши – Я тебе сейчас скажу одну вещь, только ты не обижайся на меня, ладно? (После паузы) Ненавижу красные банты. 

Ши берёт табуретку и разбивает ей окно, затем выходит через него на улицу. Разворачивается, и улыбаясь смотрит на Ит, который неподвижно стоит по другую сторону окна, завороженно глядя на огромный красный бант на руке Ши.

Занавес



