Сергей Журавлев

Белый вальс с видениями

ДЕЙСТВИЕ ПЕРВОЕ

СЦЕНА ПЕРВАЯ.
Двор старого дома. Слышится собачий лай. Рычание. Женские крики: «Отпусти!» Звуки борьбы. Из-за угла появляются две дамы в кожаных пальто.
 2-я дама (раздраженно):
- Когда уже наши  «совки» научатся собак цивилизовано выгуливать!  В Германии, вон, с совочком и мешочком выходят - дерьмо собачье собирают, а у нас намордника не в состоянии на морду псинную надеть! И старпер этот, чтоб ему… Псину свою удержать на поводке не может! Ты только посмотри!  Эта сука подол порвала! Да вся его псина вместе с ошейником и поводком не стоит ремонта порванного подола! Вот надумаю, блин, подам в суд! И будет он из своей пенсии, - Са-а-всем не персональной! - мне моральный и материальный ущерб выплачивать!
1-я дама: 
- Сама хороша! Ну чего ты к старику с вопросами: «Какой код, какой код…» Глаза-то чего не разула! Словно и не видела овчарки! А овчарка – собака служебная. Не знаешь что ли, что первая задача овчарки – хозяина охранять! И вообще это не сука, а кобель. 
2-я дама (язвительно):
- Откуда мне знать про сук и кобелей, я в вертухайках не ходила!
1-я дама (жестко): 
- Ты подруга говори, да не заговаривайся! Я в охране служила, а ты в секретутках райкомовских под начальника стелила. Я думаю, получше меня научилась кобелей от сук отличать! Мне за службу мою государство награды вручало, а тебе твой кабинетный кобель трусы и колготки из Болгарии привозил. Потому я и сейчас в авторитете, и фонд этот, по раздаче помощи… Международной гуманитарной помощи под меня создали. А ты кто? –  Никто! И имя тебе было бы - никто!  И про твоего хахаля, как только его из райкома спихнули, не слышно и не видно. И тебя он знать не знает! Не будь меня и нашей дружбы, сидела бы ты у вокзала и семечками торговала!
2-я дама (поняв, что не то ляпнула):
- Да ладно тебе заводиться-то. Это ж не твое пальто, а мое собака порвала! А что сгоряча не скажешь!
1-я дама (жестко): 
- Ну, коли остыла, так и работать пора! Доставай-ка список  по этому дому…
2-я дама (достав список бойко читает):
- В первый подъезд – пенсионер – немец из репрессированных. Этому не только от «Северстройтреста», но и от какого-то заграничного фонда перечисления. Второй подъезд - гуманитарка ветеранам труда - два  человека от «Северстройтреста». Второй подъезд –  есть еще ветеран Великой Отечественной – один человек. В четвертом подъезде  пенсионерки  – четыре персоны, тоже гуманитарная поддержка от «Северстройтреста». Интересно,  за что это немцу платят? Может, шпион какой?
1-я дама:
- Опять болтаешь не по делу! Не помнишь, как договаривались?! Никаких денежных перечислений не было и нет! Вся гуманитарка нам продуктами поступает! А кто шпион, кто не шпион службы и без тебя разберутся…
2-я дама:
- Так нет же никого…
1-я дама:
- Вот, блин, блондинка - мозги куриные! Всю жизнь в райкоме проработала и до их пор не поняла, что и у стен уши бывают!

… Хватит лясы точить! Идешь к машине, берешь сумки и в первый подъезд. Да не забудь ведомости взять, и чтобы расписались за получение в КАЖ-ДОЙ! Поняла меня – в КАЖ-ДОЙ  ВЕ-ДО-МОС-ТИ! А список мне дай, я в соседний двор схожу, чтобы проще было по адресам работать. 
(Расходятся)

Во дворе появляется Вилен Бирюков
Вилен Бирюков:
- Шастают всякие, собаку на двор не вывести! В суд подам! В суд подам! А куда прешь, дура! Не видишь, человек с собакой гуляет, и не простой собакой – овчаркой немецкой! Придется Вольфа на время спрятать! Такие стервы просто так нас не оставят! Знаю я таких! Пальто, небось,  дорогое. 

…А поселю-ка я Вольфа в гараже – и нет у меня собаки, и не было! И никакой суд ничего не докажет. У нее только одна свидетельница, а для суда двух надо. Фига с два ты меня на бобло разведешь! Я тоже юрист… Как-никак двадцать пять лет в органах отслужил!

Ишь, что захотели! Код им скажи! А кто они такие, чтобы я им коды говорил! Вырядились в кожу, так думают им все позволено! И вообще у нас на второй двери автоответчик стоит. Знаешь код для первой двери или не знаешь, а если не к кому идти, так и не пройдешь!

Домой-домой-домой! Чтобы нервы на каждую стерву не тратить!
ВИДЕНИЕ ПЕРВОЕ

Зима. Ворота жилой зоны. Недалеко от ворот  молодой Томас Вольф.  Немного пританцовывает от холода. Выходит Анна.

АННА:
- Здравствуй!  Какими судьбами здесь…
ТОМАС:
- Да так, мимо проходил…
АННА:
- Ага, и так три дня… Девчонки тебя из окна давно уже приметили… Танцором назвали.
ТОМАС:
- С чего бы это танцором-то?
АННА:
- Так вон, как от холода подпрыгиваешь… Кого ждешь – то?
ТОМАС:
- Тебя!
АННА:
- Да ну… Кому я нужна с этим приданным (опускает руку на живот).
ТОМАС:
- Мне! Замуж за меня пойдешь?
АННА:
- Вот так сразу!.. Пойду, если обещание дашь: в нашем доме никогда не будет собак и ты при мне не будешь говорить по-немецки…
ТОМАС:
- Так и будет, но и ты дай слово, что  никогда меня не будешь называть танцором!
АННА:
- Как скажешь…Куда идем?
ТОМАС:
- На берегу землянка сплавщиков есть, я ее протопил, обустроил. До весны перекантуемся, а там – на родину…

Тебя как, по чистой?
АННА:
- Чище не бывает. Полностью реабилитирована.
ТОМАС:
- Вот и меня тоже… Полностью…
От зоны раздается лай собак. Анна вздрагивает. Томас прижимает ее к себе. 
ТОМАС:

- Не бойся, они там, за периметром, в прошлой жизни. Я тебя никому в обиду не дам!

Идем?
АННА:
- Идем, с тобой хоть на край света… Хотя, мы и так уже на самом краю: ни хлеба, ни денег, ни будущего… Одна судьба…

СЦЕНА ВТОРАЯ.
Квартира обставленная старой мебелью. Новый только телевизор. На стенах портреты. В кресле седой пожилой человек в черных очках – это хозяин квартиры Томас Вольф. Из двери кухни выходит Полина, его внучка.
Полина:
- Дед, я убегаю! Завтрак на столе. В большом термосе суп с фрикадельками, в маленьком – чай. Если еще чего захочешь – котлеты и пюре в холодильнике, разогреешь в микроволновке. Тебе еще что-то надо?
Томас Вольф:
- Посмотри в программе, может, какая интересная передача есть. Сама знаешь, сериалы-то не люблю смотреть, а вот если хроника какая, или еще что-нибудь…
Полина:
- Хорошо. (Берет газету с программой) Сейчас. Ты ж у нас строитель, и не простой, а заслуженный-перезаслуженный. Почетный-перепочетный строитель нашего города. Вот для тебя через час интересная передача будет по местному телевидению. Называется: «Под крылом самолета…» О строителях северных городов – ветеранах Северстройтреста». Дед, а ты случайно не в этом тресте работал? Киваешь. Значит, про тебя кино будет! Ставлю время на будильнике в телефоне! Давай-ка,  я тебе и канал установлю: позавтракаешь – будильник зазвонит –  кнопку нажмешь - телевизор включится там, где надо. 

Я сегодня поздно приду: лекции, потом – танцевальная студия, потом еще собрание. Часа в четыре вечера, не раньше! Не обижаться! Двери сам знаешь, кому открывать, а кому …ни в коем случае не открывать! Не маленький, учить не буду. (Чмокает деда щеку) Все! У-бе-га-ю! Если что срочное, звони, сотовый на столе.

…  Стоп-стоп-стоп! Дед, ну-ка напомни, как на вашем хуторе польку танцевали. Встаем, показывай-показывай! Я сегодня на студии настоящий немецкий танец покажу! Помнишь, как ты меня в детстве учил!
(Делает несколько па вместе с дедом… Томас подчиняется шуточному капризу, хотя заметно, что танцевать для него довольно сложно, но движение и ритм танца держит строго.)
Полина:
- Дед, ты мой лучший кавалер из всех, кто со мной танцевал!
Томас Вольф:
- Давай, умничка, беги…
(хлопает дверь за Полиной)
Томас Вольф (привычно берет со стола фотопортрет женщины):
- Вот такая внучка у нас, Анна. Тебе не пришлось с ней понянчиться… Да и я на этом свете что-то зажился. Рано ты меня покинула. Только-только жить начали… 

Эх, лихо-лишенько! Как хорошо, что дети наши его не застали. Две-то дочки в Германию выехали, а старшая здесь осталась. С мужем бизнесом занимается. Все в поездках, редко навещают. Зато внучка всегда рядом, каждый день заходит. Видела, какая красавица у нас растет! В университете учится,  танцами занимается, да еще и для меня-старика время находит. На выехавших дочек-то не сержусь: рыба ищет – где глубже, а человек – где лучше. В Германии жизнь спокойнее. За старшую боюсь: в этой стране все может в один момент перевернуться. Сегодня ты коммерсант, а завтра – зек с пожизненным сроком. Закона нет, все как в лагере… по понятиям! Телевизор смотреть страшно: там воруют, там убивают. Бога не боятся - младенцев в мусоропровод сбрасывают… Слава богу, наши дети в нас пошли: и семьи у них крепкие, и работать любят и умеют, и детей растят так, чтобы образованными были. Мы-то всю жизнь с ведром и тачкой строительной. Вот и не уберег я тебя. Только наша ли вина в этом… Что-то Полина про передачу говорила, (звонит будильник) давай телевизор включим, посмотрим. (Привычно нащупывает пульт на столе, жмет кнопку). 

Телевизор оживает. На экране вещает  бодрая телеведущая:
- В этом году исполняется пятьдесят лет  Таежногорску. В канун юбилея наша телекомпания подготовила цикл репортажей о тех, кто строил наш замечательный город. И начинаем мы этот цикл из  кинохроники, сохранившейся в архивах, а затем мы дадим слово одному из старожилов нашего города, помнящего его от первого колышка – председателю общественной организации «Ветераны Таежногорска» - Пузанову Николаю Петровичу. Звучит бравурная музыка «Марша энтузиастов». Мелькают кадры хроники. Голос диктора сообщает: Сегодня мы расскажем о самом молодом городе этого Края. Совсем недавно здесь шумела тайга, лишь изредка по таежным тропам проходил местный охотник, а сегодня – современный город, Всесоюзная комсомольская стройка привлекла в этот край молодежь разных национальностей из всех республик Советского Союза. Здесь будет построен один из гигантов лесохимической промышленности, но пока расчищаются площадки под будущие цеха, а на берегу реки строятся дома для строителей. Сегодня в Таежногорске знаменательный день – сдаются три дома на первой улице – Коммунистической. В квартиру №1 дома №1 въезжает семья Томаса Францевича. Он плотник-бетонщик, его жена Анна – штукатур-маляр. Не удивляйтесь, что наш герой один осматривает комнаты, кухню, санузел. Для этого есть существенная причина; на днях в его семье появился четвертый ребенок. Получение такой квартиры – яркий пример проявленной заботы Партии и Правительства к молодым многодетным семьям. Впрочем, он не один – с ним три его дочки. Смотрите, как радостно танцуют  девочки в пустующих комнатах. Эта хореографическая фантазия – замечательный танец детей-новоселов - северных романтиков, это танец счастливого мирного будущего.
Томас Вольф: 
- Надо же, про нас показывают! Господи, Анна, когда же это было. (Берет пульт со стола увеличивает громкость). Эх, Полина убежала, а то бы посмотрела, как ее мама в детстве танцевала!
Телеведущая:
- Мы просмотрели несколько сюжетов. Не правда ли замечательные лица! Светлые, окрыленные! И какие замечательные танцующие детки. Да, чувствуется даже по детской одежде – жестокое послевоенное время, но разве достаток был главным в те героические годы! Давайте зададим вопрос нашему гостю, председателю общественной организации «Ветераны Таежногорска» - Пузанову Николаю Петровичу:

- Николай Петрович, а вам не хотелось бы вернуться в то комсомольское прошлое?
Пузанов Николай Петрович:
- Ну, не совсем комсомольское, я в то время уже членом партии был, пост заместителя председателя поселкома занимал. А вот вернуться бы хотелось! Другое было время! Время послевоенного подъема и не только экономики, но и душевных сил!

 Телеведущая: 
- А как вы можете прокомментировать сюжет, где молодой строитель с не самой местной фамилией – Францевич, первым получает квартиру? 
Пузанов Николай Петрович:
- Всесоюзная комсомольская стройка! У нас не было разделения по национальностям – украинцы, белорусы, татары – все работали на совесть. Мы были все – единый советский народ! Представляете, у нас даже ассириец был!
Телеведущая:
- Как ассириец? Я о них только в учебнике древнего мира читала…
Пузанов Николай Петрович:
- А вот так, есть такая национальность, даже в паспорте пишется ассор в скобочках ассириец. Я бы и сам не знал, но однажды регистрировал приехавших по комсомольским путевкам, увидел в паспорте – ассириец!  Также как вы сейчас удивился…
Телеведущая:
- Как вы думаете, где сейчас герой сюжета кинохроники?
Пузанов Николай Петрович:
- Ну, не знаю - не знаю… Всех ведь не упомнишь! Добровольцы – романтики! Многие  строители после  запуска комбината на другие стройки поехали, кто-то на родину вернулся, а кого уже и в живых нет, время нас – ветеранов не щадит
Телеведущая:
- Сейчас мы прервемся на телерекламу, а вы можете позвонить в нашу студию и задать нашему гостю свои вопросы… Наш телефон в студии  очень прост – пять четверок – 444444.
Томас Вольф (с сарказмом) : 
- Болтун, ты Пузанов! Каким был болтуном?  таким и остался… Романтики-добровольцы… с лосинными паспортами и номерами на фуфайках. Может, ради интереса позвонить…(Берет телефон набирает номер).
- Алло? 
Телеведущая:
- Представьтесь?
Томас Вольф: 
- Томас Вольф, рабочий, которого вы только что показывали. Можно задать вопрос Пузанову?
Телеведущая:
- Почему Вольф? Ведь сюжет о семье Францевичей?
Томас Вольф: 
- Францевич мое отчество, а фамилия Вольф.
Телеведущая:
- Любопытнейшая ошибка, передаю трубку нашему гостю.

- Николай Петрович, откликнулся герой нашей хроники. Вот трубочка, думаю, вам будет что вспомнить… 
Пузанов Николай Петрович:
- Ало? Кто у аппарата?
Томас Вольф: 
- Томас Вольф, плотник-бетонщик, которого вы со стройки на родину не отпускали. А вопрос мой к вам звучит так: «Почему же вы до сих пор о «лосинных паспортах» ни телевизоре ни в газетах не рассказываете?»
Телеведущая:
- Лосинный паспорт? Интересно… Это что за документ?
Пузанов Николай Петрович:
- Ну, город наш вдали от центров строился, и, когда приходила пора паспорт менять, по возрасту, или при замужестве, то бланков не хватало. Вот и приходилось строителям поселка временные документы выдавать. А молодежь – юморные ребята – сразу эти документам название дали – «лосинный паспорт». Мол, пашем как лоси в тайге, потому нам специальные паспорта и выдают…

-Томас Францевич, рад вас слышать, обязательно приходите на встречи ветеранов строительства (Как бы случайно отключает телефон). Надо же отключили… Какая досада!
Телеведущая:
- Ничего, найдетесь, а нам надо продолжать передачу. Сейчас вы посмотрите сюжет о хоре ветеранов Таежногорска…
Томас Вольф: 
- Эх, гражданин начальник, и здесь вам смелости не хватило…
(Выключает телевизор, подходит к проигрывателю ставит пластинку. По квартире разносится песня «К Байкалу бродяга подходит…»).
Томас Вольф (обращаясь к фото жены): 
- Вот так, Анна. Даже сегодня, через пятьдесят лет, мы для Пузановых - Францевичи а не Вольфы. Бог с ним, с Пузановым. Помнишь, Анна, как мы эту байкальскую кандальную на  два голоса пели. Давно… В том 53, когда поженились… Уже свободные, а  на родину не выехать – паспортов нет. Есть только справки, которые в пределах Края действительны… Эти «Лосинные паспорта» на большой земле ничего не значили, были просто крашенной бумагой. И лежим с тобой – есть охота, а нечего. Лагерной пайки не положено. Вот мы и чтобы голода не чувствовать, обнимемся и песни поем. И выжили. На хвоще, крапиве и щавеле… И детки у нас не смотря на бараки,  «лосинные паспорта» и Пузановых, здоровенькие рождались…

 ВИДЕНИЕ ВТОРОЕ

Новая, пахнущая стройкой квартира в брусчатом доме. Томас Вольф в стороне. Томас вносит патефон, крутит ручку ставит пластинку, раздается музыка Штрауса. В пустом зале танцуют три девочки и жена  Анна.

ТОМАС:
- Анна? Тебя же не было тогда, на новоселье?
АННА:
- Я всегда была с вами, даже если меня не было дома…
ТОМАС:
- И так танцевать? Ты не умела, да и не могла. Ты ведь даже руку не могла поднять после той травли, когда собака порвала сухожилья…
АННА:
- Зато я всегда хотела танцевать для тебя! Так  как  танцевала в юности - легко и свободно! И не задавай вопросов, Томас, лучше смотри!
СЦЕНА ТРЕТЬЯ.
Начало 60-х годов 20 века. Поселком. За столом секретарша – это первая дама в кожаном плаще, но значительно моложе. На двери шефа табличка «Заместитель председателя горисполкома Пузанов Николай Петрович. Часы приема по личным вопросам: четверг с 14-00 до 16-00». Входит Томас Вольф.
Томас Вольф: 
- Месяц назад я записывался на личный прием…
Секретарша (она же – 2-я дама):
- Фамилия?
Томас Вольф: 

- Вольф Томас Францевич.
Секретарша (она же – 2-я дама):
- А-а… Помню-помню… По какому вопросу?
Томас Вольф: 

- Разрешение на получение паспортов себе и жене.
Секретарша (она же – 2-я дама):
- Ну да, ну да… Помню-помню… Но Николай Петрович вас принять не может. Вы собрали неполный пакет документов…
Томас Вольф: 

- Какой еще пакет документов. Есть справки о реабилитации меня и моей жены. Нам необходимо получить паспорта. Почему нас из паспортного стола к Пузанову отправляют!
Секретарша (она же – 2-я дама):
- Ну, это вопрос не ко мне, я просто секретарь-машинистка… В то же время, все справки требуют проверки, так как их очень уж много поступило, и, сами понимаете, могут быть ошибки.
Томас Вольф (раздраженно): 
- Я уже здесь десять лет по ошибке.
Секретарша (она же – 2-я дама):
- Ну, это не вам решать!
Томас Вольф (раздраженно): 
- А кому? Вам что ли?  Когда меня примет Пузанов?
Секретарша (она же – 2-я дама):
- Вот список необходимых документов. И не забудьте характеристику с прежнего места работы…
Томас Вольф (раздраженно): 
- Какое место работы! С зоны что ли? Мы  освободились. Мы – реабилитированы! Все, нам надо ехать домой, на Украину!
Секретарша (она же – 2-я дама):
- Так езжайте, вас никто силой не держит! Ну а справку можно получить, если заключите контракт со «Северстройтрестом»… Отработаете по контракту и справка с места работы будет… Если конечно честно отработаете. Сами знаете, как говорил классик: «Каждому по труду….»
Томас Вольф (раздраженно): 
- Да с вашими «лосинными паспортами» мы дальше границы края не уедем. Ссадят ВОХРовцы железнодорожные и до выяснения обстоятельств нам с детьми, что мал-мала меньше,  на киче париться прикажете?! Мы имеем право на настоящие паспорта, а не ксивы!
Секретарша (она же – 2-я дама):
- Вы со мной так не разговаривайте, не в бараке! От зековских привычек избавляться надо, раз  вы уже ре-а-би-ли-ти-ро-ва-ны! А то сейчас и милицию могу вызвать! Нажимает кнопочку на столе (появляется вохровец – охранник): 
Секретарша (она же – 2-я дама) (обращаясь к охраннику):
- Охрана! Проводите субъекта! Он не адекватен!
Томас Вольф (раздраженно): 
- Спокойно! Сам выйду! Но передай своему Пузанову: если будет тянуть с документами, мы на него управу найдем!  Времена изменились если что мы и к прокурору будем обращаться!
Секретарша (она же – 2-я дама) (вслед уходящему негромко, чтобы не слышал):
- Да хоть к Сталину… Обурели! Если каждый зек будет к прокурору обращаться, то точно новый Сталин понадобится! Ой, блин, что-то не туда понесло (прикрывает смущенно рот)…
ВИДЕНИЕ ТРЕТЬЕ

Берег северной реки. Землянка. Томас Вольф подходит с ящиком в руках. Его встречает Анна.

ТОМАС:
- Встречай, жена…
АННА:
- Как сходил?
ТОМАС:
- Впустую. Никто не хочет работать в этой администрации. Гоняют из кабинета в кабинет…
АННА:
- Так, может, контракт заключить? Говорят, вербованным первым будут паспорта выдават… После окончания контракта. После освобождения уже два года прошло… ТОМАС:
- Это же пять лет, Анна! Пять лет добровольной неволи! Мы же свободные люди – и ты, и я! Мы ни в чем не виновны, власть в этом убедилась, когда мы уже по десять лет отсидели… Почему же нас сейчас насильно держат?
АННА:
- Всякое бывает!
ТОМАС:
- Ну,  уж нет! Пока паспорта не получим – никаких контрактов!
АННА (заметив, что Томас горячится, меняет тему):
- Что за ящик?
ТОМАС:
- Патефон! Выкинули сломанный, а я починил! Будем с музыкой жить…. Вот только пластинка одна, под которую не потанцуешь… 
Крутит ручку. Раздается мелодия «Байкальского бродяги»…
СЦЕНА ЧЕТВЕРТАЯ.
Начало 60-х годов 20 века. Поселком. Та же самая приемная часом позже. За столом секретарша. Раздается телефонный звонок.
Секретарша (она же – 2-я дама):
- Алле?
Голос в трубке:
- Ну-ка, красавица, соедини меня с Петровичем…
Секретарша (она же – 2-я дама):
- Минуточку!
Вскакивает, открывает дверь кабинета:

- Николай Петрович, САМ на телефоне! Соединяю!
(В трубку):
- Соединяю с заместителем председателя поссовета: Пузановым  Николаем Петровичем.
(Трубку не бросает)
Голос в трубке: 
- Здоров, Петрович! Давненько не видались! Надо бы к вам на денек заехать! Помню, хариус был кило-полтора. Чуть ли не на пустой крючок шел! Ведро за час налавливали!
Голос Пузанова: 
- Так ведь никаких проблем! Организуем! Звоночек и все! Будет вам и вездеход, и спиннинг! Ну и поляна соответствующего уровня! Не забыли мы вас! 
Голос в трубке: 
- Эх, хорошо бы, да некогда, Петрович, некогда! Дела государственные не пущают! Да и времена такие: уедешь на денек расслабиться,  а вернешься - в кресле твоем молодой хмырь устроился, из нововыдвиженцев!  Шустрая ныне молодежь! Чуть позже, поближе к пуску комбината обязательно заеду, там уже одной рыбалкой не отделаешься! Да и страсти по «хозяину» к тому времени улягутся.
Голос Пузанова: 
- Так мы завсегда…
Голос в трубке: 
- Ладно, давай к делу – время дорого! Просмотрел я рапортичку, отстаешь ты по показателям, особенно – по найму строителей! Ты у меня в хозяйстве кем был? – Напомню, если забыл – Кум-кумовичем! Я тебя зачем в поссовет  в замы двигал? Напомню – чтобы у меня на новом месте меньше хлопот было. Что ж ты мне новые проблемы преподносишь! Сказано же: 90 процентов ранее осужденных, а ныне реабилитированных, и ставших честными гражданами СССР,  должны проявить добровольную инициативу и заключить контракт на работу минимум на пять лет. Стране не нужны потоки шатающихся без дела вчерашних зеков. Зато северным стройкам рабочая сила нужна. Лично тебе нужна, чтобы ударную комсомольскую стройку поднимать. Вот-вот зеки-уголовники площади под строительство комбината очистят, планировку сделают! А где твои вольнонаемные строители?  Начальник «Северстройтреста» жалуется – одними аккордами все планы выполняются, а у него в бюджете аккордные работы не запланированы, он уже весь лимит исчерпал. И вся штурмовщина из-за  того, что твои барачные жители не хотят в тресте добровольно работать! На чемоданах сидят, паспорта ждут!
Голос Пузанова: 
- Так ведь…
Голос в трубке: 
- Никаких такведей! Приказ дан – выполняй, а то не только на мое место молодые выдвиженцы найдутся, которые умеют Стране и Партии служить!

В чем заморочка?
Голос Пузанова: 
- Немцы. Не хотят они с временными паспортами жить!

И не придавишь! На зоне проще было – недоволен – в ШИЗО, снова недоволен – в БУР. А нынче они (цитирует со злой иронией) «граждане СССР, незаконно осужденные в период репрессий». Наши колхозники – хоть водку жрут. С ними проще – вызвал пару блатных, показал объемы работ, сказал – по окончанию бочка спирта. И все в сроки будет выполнено! Эта ж немчура - хуторские куркули! За спирт работать не хотят, только за деньги! А ко мне на поселение их триста человек направили!  И вся западенщина – украинцы, поляки, латыши, белорусы –  на них смотрят… А этих больше трех тысяч! Уперлись: требуют паспортов. Вот-вот к прокурору пойдут.
Голос в трубке: 
- Ну, прокурора я на себя возьму. Думаю, еще помнит меня по старой дружбе! А с немцами надо аккуратнее. Без них ты ни одного объекта в срок не закончишь. И пьют и работают аккуратно. Когда ты первую серию домов сдаешь?
Голос Пузанова: 
- К седьмому ноября!
Голос в трубке: 
- Выдели-ка ты для немцев несколько квартир. Не для всех, а только для тех, кто у них в авторитете ходит. Понятно – мужики - не блатные, по понятиям не живут, но и у них авторитетные есть, как тот, помнишь! Как его,  Танцор!  Был в третьем отряде! Ну, из-за которого воры своего порешили. Или из-за бабы его… Ну, помнишь, крутая история была…
Голос Пузанова: 
- Да уж! Как не помнить. В год смерти хозяина…
Голос в трубке: 
- Но квартиры выдавать только после заключения контракта на пять лет… Понял меня?
Голос Пузанова: 
- Квартирки-то на каком этаже, втором-третьем?
Голос в трубке: 
- Ну, второй-третий – им жирно будет, там другие хозяева приживутся, этим – первый дай, к болоту поближе. Им после бараков - любое жилье за счастье. Чего ж босоту баловать! Да кандидатов-то поточнее выбирай! Чтобы за ними другие потянулись. Сорвешь заключение контрактов: считай - уволен. И никаких паспортов и выездов на родину! Так там их и ждут, на хуторах украинских! Пока!  Да, еще! Шефа твоего на учебу в ВПШ отправляем. Справишься с наймом – в его кресло пересядешь, не справишься – баней будешь командовать! Вот теперь, пока! Честь труду! (гудки в трубке)

Секретарша (она же – 2-я дама) тут же бросает трубку. 

Раздается звонок телефона.
Голос Пузанова: 
- Вот что милая, тут мне на прием немец записался Томас… Вольф. Он приходил?
Секретарша (она же – 2-я дама):
- Был, но я сказала, что вы заняты, дала ему список документов, нужных для получения паспортов. Недовольный ушел, прокурором грозился! Тоже мне, правозащитник…
Голос Пузанова: 
- Давай-ка, к делу, душечка! Я тут документы посмотрел краем глаза… У этого Вольфа трое детей, четвертого ждут, так что будем им квартиру давать в первом доме. Сама понимаешь, забота Партии о многодетных семьях.
Секретарша (она же – 2-я дама):
-Конечно-конечно, я ж понимаю. Может, позвать? Можно на стройку позвонить, прибежит, как миленький
Голос Пузанова: 
- Не надо его звать. Недосуг мне с каждым бывшим зеком лясы точить. Сходи-ка ты к ним сама, или с председательшей жилищной комиссии. Да, в такое время сходи, когда этого Томаса дома не будет. С  женой его поговори, по-бабьи, на жалость надави. Ордер на квартиру ей покажи и контрактные бумаги оставь. Мол, будет договор – будет и квартира и работа. Вы ж, бабы, тихой сапой кого угодно обломаете! А мне этот «Танцор» сегодня как никогда нужен.
Секретарша (она же – 2-я дама) (кокетливо): 
- А почему Танцор?
Голос Пузанова (резко): 
- А вот это не твоего ума дело! Получила задание – выполняй.
ВИДЕНИЕ ЧЕТВЕРТОЕ

Берег северной реки. Землянка. Рядом хлопочет Анна, Подходит Томас.

ТОМАС:
- Чего эта, из конторы приходила?
АННА:
- Бумаги оставила… От Пузанова.
ТОМАС:
- Надо же, прокурора все боятся! Дня не прошло, и бумаги в дом с курьершей
АННА:
- Не на паспорта…Контрактные. И ордер на квартиру в новом доме. Подумай, Томас. Четвертого ребенка в эту землянку вести не хочется. Наи и так в ней тесно. И девчонки болеют… Сыро от земли.

 ТОМАС:
- Это же пять лет, Анна! Пять лет добровольной неволи! 
АННА:
- Зато свое жилье… Теплое, я эти дома смотрела… Думала: вот бы нам в такой переехать. Тут квартиру сразу дают, а на  родине неизвестность и… руины…Как-то еще встретят нас… вчерашних зеков.
ТОМАС:
- Эх-х! Умеют, с-скуки руки выворачивать! Давай бумаги!

СЦЕНА ПЯТАЯ
Квартира Томас Вольфа. Он в кресле.
Томас Вольф (Обращаясь к фотографии):
- Не думал - не гадал, что всю жизнь среди тайги проживу. И ты Анна, тоже наверно, не думала, что так получится. А ведь мечтали вернуться. Спорили куда: я хотел – к нам на хутор на Южном Буге, ты к себе – в Карпаты. Так и не съездили на родину. Только вот по телевизору и посмотрели.
Раздается стук в дверь
Томас Вольф (встает из кресла, придерживаясь стены подходит к двери):
- Кто там?
Вилен Бирюков:

- Сосед сверху, Бирюков.
Томас Вольф (открывает дверь): 
- Здравствуйте, проходите!
Вилен Бирюков (мнется):
- Я ведь вот что, зашел-то… В телевизоре увидел. Это ж ты, сосед! И адрес наш по телику сказали, и номер квартиры! Я все сопоставил: понял ты! Вот ведь оно как, в одном доме живем, а ничего друг про друга не знаем! Оказывается – сосед-то знаменитость, его еще  вона когда на кинохронику снимали.
Томас Вольф (смущенно): 
- Какая там, знаменитость, Случайно совпало. Приятно, что сохранили. 
Вилен Бирюков (по-хозяйски садится в кресло Томаса):

- Ну, нет, случайно в старые времена ничего не бывало! Выбрали героя для кино, значит,  он заслужил такое право на вечность! Вот и грамоты на стенах вижу, вымпела! Не спрятал, не засунул в чулан, как многие нынче. Гордишься, потому и уважение тебе, и в кино по телевизору показывают.

Слушай, сосед, мне твое лицо знакомо… Ты в Бодайбо не служил?
Томас Вольф:

- Нет, в Бодайбо я не служил!
Вилен Бирюков:

- А это кто тебя каждый день навещает? Ну, просто пава! Экая красотка!
Томас Вольф:

- Внучка.
Вилен Бирюков:
- А…Понятно. А я один-одинешинек. Все службе отдал! Была, конечно, одна краля, ну точь-точь твоя внучка на лицо, но не срослось у нас. Не срослось.

Ты, сосед плохого-то не подумай, просто, красавица у тебя внучка. Вежливая такая, всегда «Здравствуйте» скажет. Ее даже мой Вольф узнает, как свою.

Если б не  Танцор, может, и  у меня бы такая красавица росла… Эх, как-нибудь расскажу  сосед тебе историю, как я из-за любви своей на Северах  бобылем остался… А тебя-то как зовут?
Томас Вольф:
- Томас, по-русски – Фома! Я с Украины, с Южного Буга.
Вилен Бирюков:
- Так мы земляки значит. Я ж тоже с Украины, только с Западной.  Будем знакомы, Виленом меня зовут. Вилен Петрович. Вообще-то родители Вильгельмом назвали в честь австрийского императора, мы ж до 38-го года под Австро-Венгрией были, да только я, когда паспорт получал, имя, поменял, чтоб с немцами не путали. А так серьезное имя взял – Вилен, Владимир Ильич Ленин, сокращенно. А коротко-то – для баб,  - что Вильгельм, что Вилен –  все одно - Виля… (хохочет).

Томас аккуратно придерживаясь стола подходит к табуретке, нащупывает ее ногой, аккуратно садится за стол.
Томас Вольф:
- Это ваша собака с утра лаяла?
Вилен Бирюков:
- Моя. Простите, если разбудил. С собакой гулять надо. А тут две мымры! В коже все такие, деловые, в общем бизнесвуменши. И одна ко мне: скажите код, скажите код. А я ей: кто ты такая, чтобы я тебе код говорил. А она мне: я тебе сейчас покажу кто я такая! Ну тут Вольф крика на меня не выдержал, да и хвать ее за полу. Ну и порвал пальто ее кожаное. Ну, собаку-то за что винить, она долг свой исполняла, хозяина защищала. Я ее спрашиваю, что ты на пса прешь! А она и слушать не хочет: в суд подам, в суд подам. Ну а Вольф на крик еще пуще лает. Дура-баба, фишку не рубит. Агрессия – агрессию будит. Это я как кинолог с сорокалетним стажем говорю. В общем, еле удержал я Вольфа на поводке, ну увел от греха подальше. Пусть в гараже поживет.
Томас Вольф:
- Не люблю служебных псов.
Вилен Бирюков:
- На вкус и цвет товарища нет. А мне пес – друг по жизни. И нет больше никого. Так и живем он да я.  Мы ведь мирно живем-то, это только сегодня пошумели! А так нас не слышно и не видно. Спровоцировали нас. Слушай, Томас, если вдруг что, опрашивать следаки будут, или там какие-нибудь личности с расспросами про собаку появятся, ты уж скажи им, что мирно мы живем, никого не задеваем. Что пес всегда в наморднике на прогулке… По-соседски поддержи…

Есть у меня соседское предложение: по пятьдесят грамм за знакомство! Не волнуйся, сосед, у меня все есть, водочка, селедочка, с тебя только пара рюмок, да душевный разговор! И не отказывайся! Ты - один, я – одинок, а беседа – она греет, если о хорошем… День города сегодня. Опять же, обещал тебе историю про Танцора рассказать…
Суетливо уходит.

Раздается телефонный звонок.
Полина: 
- Радуйся, дед! Ни за что не догадаешься, зачем звоню! Я Матыльду по интернету нашла!
Томас Вольф:
- Матыльду?!
Полина: 
- Да, сестру твою, о которой ты рассказывал! В Канаде нашла! Живая, здоровая, внуков нянчит!. Приду и расскажу, и покажу!
Томас Вольф:
- Ты уверена? Интернет твой не обманывает?
Полина: 
- Конечно, не обманывает, у нее на страничке фото есть, такое же, как у тебя в рамке на телевизоре стоит!

Пока, дед! Жди. Мы с ней еще по скайпу поговорим!
Гудки телефона…
Томас Вольф:
- Матыльда! Снова нашлась! В Канаде! Это ж надо ж где! На другом краю земли!
Томас берет с телевизора фото в рамке…
На этом фото ты у мамы на коленях. 

Двое слева – Генрих и Вольта – близнецы. Старшие братья… Здоровые черти были. В сорок первом им по двадцать лет было. В сентябре пошли потерявшуюся телку искать и не вернулись. Потом привезли на телеге. Убитых, со следами автоматных очередей, и картонками –  «Партизан». Их, уже расстрелянных, повесили в райцентре на устрашение всем и не давали похоронить. Они не были партизанами. Искали телку и увидели, как у реки ее тушу разделывали пара мужиков с соседнего хутора. Парни не долго думая вломили им от души, а оказалось полицаи для своего боса из гестапо пикник готовили. Барбекю для шефа… Так и стали партизанами из-за своей телки. Мама тогда на седьмом месяце была. Не выдержала переживаний, родила Марту раньше срока…

Справа отчим. Я его никогда не называл отцом. Он соглашался на дядю Вилли. У него была сильная жилистая рука. Когда фотограф сказал встать плотнее, он положил свою руку мне на плечо. Большую, тяжелую, но теплую и добрую. Он ушел с хутора с колхозным стадом на восток и не вернулся. Марта писала, что люди видели, как он на станции стадо сдал. Говорят, хотел вернуться на хутор, но его задержали СМЕРШевцы. Не понравился немецкий акцент, расстреляли, как шпиона в лесополосе за путями. Мама рассказам не верила, ждала и не дождалась. Рядом с мамой дочки отчима, сестренки Ева и Катрин… Какие они были тогда счастливые… Умерли зимой сорок первого от какой-то непонятной болезни. Мама не подпускала к ним, а сама пыталась выходить. Не получилось. Похоронили сестренок прямо во дворе дома. Год был снежный и дорогу на кладбище перемело снегом. А справа от них - Матыльда. Немного испуганная и ждет птички, которая вылетит – фотограф пообещал. Птичка не вылетела, она расплакалась…А мы все смеялись… Нашлась, сестрица, снова нашлась! Первый раз двадцать лет назад она отыскала Марту. Случайно… написала письмо на хутор. Письмо могло бы и не дойти. У Марты фамилия Доценко. В сорок пятом, когда маму отправили в мордовские лагеря, Марту усыновил участковый. Она в войну родилась, метрик не было, а потому и никаких проблем с документами не было. Имя Марта он ей оставил, а фамилию свою дал. Когда письмо из Канады пришло, неделю думал, говорить или нет дочке об удочерении, потом сказал. Она, узнав обо всем, стала всех искать. И меня нашла… Удивительно, как она выжила, видно богу по нраву пришлась наша малышка… Хотя какая она малышка: серьезная дама, директор школы. Приезжала фотки показывала своего мужа, детей. Тогда она и эту фотографию привезла. Единственное фото всей нашей семьи, правда, без нее – Марты. Только при ней семья ни разу вместе и не собиралась. Да и не могла собраться... Вот только умерла малышка Марта слишком рано… Рак…Остались из прошлого только двое – я и Матыльда. Эх, Матыльда, сестрица. Хотел я к тебе с Йоганом в гости съездить, так ведь не выпустили. Осталась ты у меня в памяти невестой на выданье…
ВИДЕНИЕ ПЯТОЕ

Улица немецкого городка. 1945 г. Зона американской оккупации. Томас Вольф. Рядом сестра Матыльда и немецкий парень с губной гармошкой.

МАТЫЛЬДА: 
-Томас, я остаюсь. Йоган мне сделал предложение, и я согласилась! Я же добровольно замуж пошла. Он - хороший, Томас…
ТОМАС:
- Тебе виднее. Я в СССР, попробую маму с братом найти.
МАТЫЛЬДА: 
-Ты ведь объяснишь им?
Томас Вольф:
- Сама напишешь!
МАТЫЛЬДА: 
- Не ворчи! Морщины на лбу появятся, и девчонки шарахаться в разные стороны будут!

Может, и ты останешься? Говорят, всех, кто в Германии был, предателями считают.
ТОМАС:
- Мы же не воевали. Когда нас в Германию угоняли мне 17, а тебе и того меньше – 14 лет было. Кого ж мы предавали? Эх, Матыльда, страхи твои девичьи! Я думаю, приеду на хутор, а там и мама, и тетя Фрося, и дядя Гриша уже землю пашут, засевают. В колхозе имени Клары Цеткин – весенняя страда, там руки рабочие, знаешь как, нужны! Ты–то оставайся, раз влюбилась. Дело твое женское – за мужем, как нитка за иголкой идти.
МАТЫЛЬДА: 
- Хорошо, чтоб так и было…

Благослови меня вместо родителей, ты же старший!
ТОМАС:
- Хитрая ты! В управу и в костел без меня, а тут – благословения просишь!
МАТЫЛЬДА: 
- Ну не было ж тебя, ты же за забором на заводе был. К тебе же не прорваться. Везде охрана, вначале немецкая, потом американская! И не забывала я тебя, Йоган тебе передачки носил, а сам голодный, без тормозка в цеху работал! Он хороший! 

И вообще… У нас скоро ребеночек будет!
ТОМАС:
- Быстрая! Теперь уж точно никуда не денешься. Ладно, подходи и Йогана зови! (Немного напыщенно, немного играясь) На колени, дети мои! От отца и матери благословляю ваш союз! Живите долго и счастливо! А ну-ка, Йоган, «Катюшу» играй. Матыльда, с тебя танец «Полька-бабочка» (Танцуют).

Мимо проходит слегка выпивший американский солдат, подключается к танцу. Потом просит губную гармошку, довольно умело играет «Английский порт» и под музыку бьет чечетку, приглашая в круг Томаса, Йогана, Матыльду! Танцуют вместе. Смеются.  Жмут руки, солдат уходит.

МАТЫЛЬДА: 
- Удачи, братик! Я буду писать. Адрес помню: СССР, Украинская ССР, Кировоградская область, Южнобугский район хутор имени Клары Цеткин, семье Вольф.

Маме все объясни… Она поймет…
ТОМАС:
- Конечно, поймет!

И тебе удачи! Будьте счастливы. 
Обнимается с сестрой, жмет руку ее жениху, Йоган снимает шинель: «Она тебе нужнее, бери в подарок!». Томас одевает шинель,  уходит.
СЦЕНА ШЕСТАЯ
Опросная комната в фильтрационном лагере. За столом 1-я дама, только моложе и в форме работницы НКВД. Томас Вольф напротив.
Лейтенант фильтрационного лагеря (она же 1-я дама): 
Фамилия, имя, отчество?
Томас Вольф:
- Томас Францевич Вольф.
Лейтенант фильтрационного лагеря (она же 1-я дама):
- Вольф это имя?
Томас Вольф:
- Фамилия. Имя – Томас.
Лейтенант фильтрационного лагеря (она же 1-я дама): 
-Я что, непонятно спросила: сначала - фамилия, потом - имя, потом - отчество?

Так бы и записала в личное дело. Ходил бы волком всю жизнь. Волчара Томасович (Хмыкает удовлетворенно своему каламбуру).
Томас Вольф:
- Какая разница?
Лейтенант фильтрационного лагеря (она же 1-я дама): 
- Что-то разговорчивый не по годам! А разница пять или десять есть?
Томас Вольф:
- Что за пять и десять?
Лейтенант фильтрационного лагеря (она же 1-я дама) (иронично): 
- Пальцев на руках!
Лейтенант фильтрационного лагеря (она же 1-я дама): 

- Фамилия, имя, отчество?
Томас Вольф:
- Вольф Томас Францевич.
Лейтенант фильтрационного лагеря (она же 1-я дама): 
- Понятливый, значит, еще не потерянный гражданин для советского общества! 

Откуда родом?
Томас Вольф:
- Кировоградская область, Южнобугский район, хутор имени Клары Цеткин.
Лейтенант фильтрационного лагеря (она же 1-я дама): 
- Национальность 
Томас Вольф:
- Немец.
Лейтенант фильтрационного лагеря (она же 1-я дама): 
- Так и запишем: «Лицо немецкой национальности».
Томас Вольф:
- Лицо… Так лицо…
Лейтенант фильтрационного лагеря (она же 1-я дама):
- Как оказались в Германии?
Томас Вольф:
- Угнан в сорок втором  с Украины, с молодежью на работы.
Лейтенант фильтрационного лагеря (она же 1-я дама): 
- Сотрудничал ли с немцами?
Томас Вольф:
- Нет.
Лейтенант фильтрационного лагеря (она же 1-я дама): 
- Как это нет? Сидит передо мной в немецкой шинели и врет в глаза! Да уже то, что ты здесь в Германии находишься – сотрудничество, которое никаким потом не смоешь!
Томас Вольф:
- Не моя шинель. Холодно было, а она в заброшенном доме лежала, подобрал. А  оружия в руки я не брал. Да и кто ж мне его даст! На заводе разнорабочим работал. Не по своей же воле!
Лейтенант фильтрационного лагеря (она же 1-я дама): 
- Это еще разбираться надо: по своей,  или не по своей! Таких как ты фолксдойче через мой кабинет  только сегодня знаешь, сколько прошло! – сотни две не меньше! И каждый пел, что насильно вывезен!

Год рождения? Сколько полных лет?
Томас Вольф:
- Девятнадцать.
Лейтенант фильтрационного лагеря (она же 1-я дама): 
- Родственники за границей есть?
Томас Вольф:
- Нету.
Лейтенант фильтрационного лагеря (она же 1-я дама):
- Что, одного из всей семьи с хутора вывезли?
Томас Вольф:
- Старших братьев, как партизан, фашисты расстреляли, когда они нашу телку у полицаев пытались отобрать. Про сестер и родителей ничего не знаю с 1943 года. Когда нас в вагоны под автоматами загоняли, я и сам не знал тогда, что в Германии окажусь.
Лейтенант фильтрационного лагеря (она же 1-я дама): 
- Чем занимался на территории государства - врага Советского Союза?
Томас Вольф:
-  Выживал. Сначала у бауэра батрачил. В 1944, в сентябре на завод призвали. Рабочих мобилизовали, на заводе даже пленные красноармейцы работали.
Лейтенант фильтрационного лагеря (она же 1-я дама): 
- Военный завод?
Томас Вольф:
- Да, военный. Только меня в цеха не допускали, я погрузкой, отходов занимался.
Лейтенант фильтрационного лагеря (она же 1-я дама): 
- А говоришь, не сотрудничал! Да ты, щенок, оружие делал для вражеской армии. Кого из красноармейцев, работавших во вражеских цехах, можешь назвать?
Томас Вольф:
- Никого. Я с ними не контачил. К ним близко не подпускали. Они ж под охраной были, их из лагеря привозили, а мы – малолетки, по выходным могли даже в город выходить…
Раздается телефонный звонок
Мужской властный голос:
- Ну как дела? Давай поскорей с пацанвой заканчивай. Пора мужиков фильтровать! Эшелон подан. Срока в сопроводиловках сама проставляй,  прокурор прямо на вокзале подпишет. Он нынче загружен так, что на вокзале и ночует.
Лейтенант фильтрационного лагеря (она же 1-я дама): 
- Да у меня уже последний из этого этапа… Не задержу, с этим все понятно!
(шлепает штампом по бумаге)
- Десять! 

Бегом на плац, отправка на родину начинается!

 Томас Вольф:
- Что значит – десять!
Лейтенант фильтрационного лагеря (она же 1-я дама): 
- Десять лет без права переписки. Будешь золото для страны в Бодайбо добывать,  право на свободу зарабатывать, смывать предательство Советского народа потом и кровью на трудовом фронте восстановления страны после военной разрухи! Радуйся, что не двадцать, и не на Колыму! 

Кру-угом! Шагом - марш! Пулей в вагон!
Томас Вольф:
- Десять, так десять. На Родине разберутся, главное – поближе к родным местам добраться… Интересно, где это… Бодайбо?
ВИДЕНИЕ ШЕСТОЕ

Берег северной реки. Анна в венке из полевых трав. Томас идет рядом.

АННА: 
- Ты никогда не рассказывал, как очутился здесь, на Северах…
ТОМАС:
- А ты и не спрашивала. Хотел семью найти: маму, сестер, братьев.  Думал: война закончилась, все будет хорошо. Меня же в Германию мальчишкой увезли… Что такое пятнадцать лет. Жил возвращением. А оно вон как повернулось.
АННА: 
- Не жалеешь, что не остался?
ТОМАС:
- Нет. Иначе я бы не встретил тебя.
АННА: 
- Другая бы нашлась.
ТОМАС:
- Другая мне не нужна.

…Маму бы найти… Она где-то в мордовских лагерях. Тоже должны по чистой освободить. С тобой познакомить, с дочками нашими – чтобы внучкам порадовалась. Благословение получить.
АННА: 
- Мы ее обязательно найдем… Надо только еще чуть-чуть потерпеть.
ДЕЙСТВИЕ ВТОРОЕ
СЦЕНА ПЕРВАЯ.
Двор старого дома. Две дамы. 
1-ая дама:
- Ну что, подруга! В этом доме один клиент остался. 
2-ая дама:
- Напомни адрес…
1-ая дама:
- Улица Коммунистическая, дом номер один, квартира номер один! 
2-ая дама:
- Так это тот немец, которому из Германии башляют? Как его фамилия?
1-ая дама:
- Томас Францевич Вольф, а что?
2-ая дама:
- Так это ж Танцор! То-то думаю, дом знакомый! Мы же здесь строителям-новоселам первые ключи от благоустроенных квартир вручали! И первому – этому немцу! Чует мое сердце, подруга, что здесь все просто так не обойдется! Давай-ка лучше  сперва соседний дом обойдем, а этого клиента на десерт оставим…
1-ая дама:
- А что, скандалист, поорать любит…
2-ая дама:
- Да нет, спокоен, как танк, только от его спокойствия мурашки по коже… Танцор – он и есть Танцор.
1-ая дама:
- Почему танцор?
2-ая дама:
- Погоняло у него на зоне такое было… Ну и после освобождения прилипло.
1-ая дама:
- Урка?
2-ая дама:
- Да нет, мужик. Но авторитетный мужик. Скажет вполголоса: «Пока вопрос с баней не решат – на работы не выйдем!» - и все, барак намертво встанет. Без разницы – немцы, прибалты или белорусы с поляками. Говорят, что он и у блатных в уважении был. Будто бы из-за его бабы  урки даже вора на нож посадили…

А, так ты  же его тоже знаешь. 
1-ая дама:
- С чего бы это?

 2-ая дама:
- Ты в ОВИРе служила, когда он собрался в Канаду выехать… Помнишь, тормознули? Хотел в новый дом улучшенной планировки, а так из этой развалюхи и не выбрался. Ты тогда не в накладе осталась, (довольно ехидно) насколько помню, ордер на квартиру получила от Пузанова… Так это квартирка-то Танцору предназначалась. Помнишь, ты в бумагах нашла судимость неснятую. Так что он и за бугор не выехал, и очереди на хату лишился.
1-ая дама:
- Ну, твой кобель с того ордера тоже погрелся. Думаю, и тебе на чай перепало, а кому квартиру готовили, я знать не знаю и знать не хочу. Хватит лясы точить! Раз в соседний дом идем, так в соседний. Там восемь клиентов проживают. А этого, как ты говоришь, - Танцора, - напоследок оставим. Бери сумки в машине и пошли.
ВИДЕНИЕ СЕДЬМОЕ
Кабинет специалиста ОВИР. 1-я дама в форме капитана МВД за столом. Входит Томас Вольф.

ТОМАС:
- Здравствуйте, разрешите!
1-ая дама:
- Входите! По какому вопросу?
ТОМАС:
- Мне надо в Канаду съездить, сестра нашлась.
1-ая дама:
- Сестра в Канаде?
ТОМАС:
- На с в детстве в германию угнали и мы потерялись.
1-ая дама:
- Из Таежногорска в Германию?
ТОМАС (настораживаясь):
- С берега Южного Буга, с Украины. В скотских вагонах. 

1-ая дама:
- Что это с вами? Что за тон. Давайте-ка все с начала, так сказать, танцуем от печки.

Фамилия имя, отчество?
ТОМАС:
- Вольф Томас Францевич. Национальность – немец. Отбывал наказание в Бодайбо. Реабилетирован. В Таежногорск приехал по контракту после реабилитации!
1-ая дама:
- Что это вы так, по-казенному, я ведь вас не допрашиваю. С какой целью собираетесь за рубеж?
ТОМАС:
- Детьми были вывезены в Германию. Сестра потерялась, недавно нашлась в Канаде. Пригласила в гости. Надо встретиться – более двадцати лет не виделись. После войны сестра – единственный родной человек.
1-ая дама:
- так она вас и ждет?!
ТОМАС:
- Вот письмо с приглашением…
1-ая дама:
- Хорошо, рассмотрим… Пишите заявление и приложите к нему ваше письмо. В холле есть стол, бумага и ручка…
Томас уходит.

1-ая дама:
- Что за люди такие! За полгода пятнадцать невозвращенцев, по каждому надо объяснительные писать… И все - то немцы, то эстонцы, и у всех сестра или тетушка то в Канаде, то в Голландии. И самое главное – у каждого приглашение в гости на недельку… На пиджаке значок - «Ударник Коммунистического труда», а ему Канаду подавай! Сколько волка не корми – все равно в лес смотрит.
СЦЕНА ВТОРАЯ.
Квартира Томаса Вольфа. Входит сосед – Вилен Бирюков. В руках бутылка водки, пакет с закуской.
Вилен Бирюков:
- Вот и я, минута дела! Где стопки?
Томас Вольф:
- В буфете, на первой полке.
Вилен Бирюков:
- Я–то думал, ты уже приготовил, хозяин как-никак…  Ну, да ладно! Мы ребята – простые, нам труда не составит. (Достает стопки, раскладывает бутерброды, разливает водку).
Ну, с Днем города.
Томас Вольф:
- С днем города…
Вилен Бирюков:
- Когда за водкой уходил, обещал тебе про Танцора рассказать,  и про кралю, что на твою внучку похожа. Так вот… Я ведь не все время в Таежногорске жил. Это так под пенсию переселился. Мы ж земляки, я уже говорил, что с Западной Украины. После войны, как все, кто под немцами был,  чистку прошел и… Как мы говорили: «Родина призвала, Партия сказала, я ответил: «Есть!» И оказался в охране, в Бодайбо. С детства собак любил, ну и в кинологи взяли. У меня такая сука была! Чистопородная немецкая! Марта звали. Пригоняют этап, а там… Землячка, с соседнего хутора. Ее в Германию угнали. Вспомнил я ее. Пигалица была - глаза, коса и кости. А тут даже в зековской телогрейке… Ну краля, глаз не отвести. Только ведь по разную сторону проволоки мы. Я конечно по-землячески ей подогрев кидал. Хлеба пайку, мясца кусок. Марте по праву полагалось, ну и для себя мог отрезать… Стала землячка на меня благодарно поглядывать. (Вилен Бирюков с присказкой разливает водку: «Давай еще по одной. Между первой и второй – промежуток небольшой! А ты, сосед, что не хочешь? Ну и ладно! Никто никого не принуждает! А я хряпну»). Ну а по весне на реке затор из бревен. Лес на крепеж в рудник шел, без него никак. Все работы встать могли. Начальство распорядилось бригаду для разбора затора набрать, ну я и куму шепнул, чтоб краля эта в бригаде оказалась, ну и сам напросился в охрану. Естественно, магарыч куму поставить пришлось, ну свои ж ребята, сегодня – я, завтра – он. Рука руку мажет. В общем, нормалек! Вывел бабью бригаду, а тут с рудника мужиков прислали. Оно понятно - без мужицкой силы бревна не раскидаешь. Да и бревна-то,  куда в первую очередь нужны – на крепеж в шахту. Остановится проходка – страна золотой руды недополучит. А потому мужиков с рудника с проходки на разбор затора срочно отправили. 

Ну, я задание дал, молодых из срочников -  в охранение выставил, а сам – праздник себе готовить. Оно ж понятно, не мог же я в строю с пузырьком и закусью стоять. С утра припрятал. Сходил за нычкой, на бережку пару чурок кинул, стол накрыл, спирт разбавил, закуску разложил. Место осмотрел – все нормалек, чужой взгляд не упадет. Пошел кралю приглашать. Возвращаюсь, и что вижу! Нет, ты подумай! Вместо того, чтобы бревна таскать они танцы устроили! Польку-бабочку танцуют. Салабоны не доглядели – смотрят и прикалываются! Ну, я Марту с поводка и спустил. Сука грамотная, должна была порядок навести. И надо же, Марте на пути, как назло, первой попадается именно моя землячка, ну та, на которую я глаз положил. Марта ее за рукав фуфайки прихватила и на землю валит. Все бы нормально было, так ведь напарник моей крали, танцор, блин, Марту мою за загривок! Нет, ты понял, да! Овчарку породистую вверх поднял, да с размаху на камни. Да сам сверху. Марта визжит, а он ее камнем, да по голове! Сучий потрох! А салабоны с автоматами как кино смотрят! Я предупредительный выстрел вверх! Зекам командую: « Всем сесть!» Салабонам: «Огонь поверх голов!», а сам к Марте! Она скулит, вся в крови, кончается. У меня руки трясутся, добил я Марту, сука уже в жильцы не годилась. Хотел вторым выстрелом этого танцора положить, а краля моя на дороге встала. Стоит, молчит и в глаза дерзко так смотрит! Рукав фуфайки разодран, она рану на руке пережимает, а кровь сквозь пальцы сочится! И ведь голову не склонит! В глаза мне вызов кидает! И тут сдрейфил я! Кого угодно положил бы, а ее не смог. (Вилен Бирюков разливает водку: «Давай еще по одной. Третью – не чокаясь. Помянем Марту – мою боевую подругу. А ты, сосед, что не хочешь? Ну и ладно! Никто никого не принуждает! Не знал ты Марты и ее верности, блин!..»)
Томас Вольф:
- Думаю, вы достаточно выпили. Пора по домам расходиться… Сосед. 
Вилен Бирюков (он уже в пьяном кураже):
- Что, история моя не нравится! А это не просто история – это жизнь моя! Собачья жизнь! Может, и я тебе не нравлюсь! Так я и не напрашиваюсь! Меня по телевизорам не показывают, хотя я не менее достоин! Вот у тебя под стволом триста человек стояло? Да еще таких, которые в побег норовят… Не стояло! А я один… Нет, с Мартой вдвоем триста зеков держал! Они у нас по команде приседали и гусиным шагом  к баракам шли! 
Томас Вольф:
- Домой, сосед, домой! Там отдохнешь. Я не лучший слушатель воспоминаний.  
Вилен Бирюков (успокаиваясь):
- Все вы так! Никому моя жизнь не нужна. Давай еще по рюмке, Фома неверующий! Ты же не верующий! Вот я не верующий. Правда в последнее время что-то на покаяние тянет! Только кому ж я в церкви нужен! Там ни я, ни моя жизнь, ни моя душа не нужны! Только деньги нужны, на свечки и панихиды! Вот пойду и закажу панихиду для Марты! И пусть поют за упокой души (Хе-хе-хе!) моей верной суки!
Томас Вольф:
- Извините, я устал, мне надо побыть одному!
Вилен Бирюков (успокаиваясь):
- Да ладно,  я понятливый, сосед! Водка выпита – разговора нет. Ухожу-ухожу-ухожу! Пр-ровожать не надо! Дорр-рогу (ик) сами найдем. Десять ступенек вверх и направо! Главное, чтобы пока до дому подымаюсь руки не оттоптали… Шутка… Ха-ха! А я на этаж ближе тебя к богу живу!  Тоже – шутка! Ха-ха! Пока, Фома. 
ВИДЕНИЕ ВОСЬМОЕ

Квартира Томаса. Напротив стоит Анна.

АННА:
-Что с тобой, Томас? Ты какой-то опустошенный.
ТОМАС:
-Прошлое накатилось. То прошлое, которое вспоминать не хотел.
АННА:
- Но ведь в том прошлом есть и я, и наша встреча, и наш первый танец
АННА:
-Что с тобой, Томас
ТОМАС:
- Вот, как оно бывает, Анна. Сорок лет встречи ждал. Сорок лет думал о том: что гляну я в глаза подлецу, который тебя изувечил. Спрошу напрямую, глаза в глаза: «Как ты смел, мразь, на женщину, которой в любви объяснялся, собаку натравить. Даже не за измену, а просто за танец с другим!» По разному эта встреча представлялась, но никак не думал, что он сам в наш дом войдет… И станет мне его жалко… За одиночество его, за пьянство, за неустроенность! Будет еще между нами разговор,  который ты поручила, но не сейчас. Не готов я оказался столь жалким Бирюка встретить.
АННА:
-Ты помнишь мою просьбу?
ТОМАС:
-Никогда не забывал и сегодня, я ее выполню.
СЦЕНА ТРЕТЬЯ
Допросная в лагере.
Голос кума (Пузанова) из глубины: 
Фамилия, имя, отчество?
Томас Вольф:
- Вольф Томас Францевич.
Голос кума (Пузанова) из глубины: 
- Вольф это имя?
Томас Вольф:
- Фамилия. Имя – Томас.
Голос кума (Пузанова) из глубины: 
- А что, классное имя для такого как ты… В переводе Волк. Волчара Францевич (Хмыкает удовлетворенно своему каламбуру).
Ну и что молчишь?
Томас Вольф:
- А что я должен говорить?
Голос кума (Пузанова) из глубины: 
- Что-то неразговорчивый ты не по годам! 

Рассказывай, как разбор затора сорвали, как собаку служебную задавил. (Псевдоласковый голос переходит на крик) Быстро отвечай, кто, где и для каких целей обучал приемам защиты от служебных собак!  С какой целью заброшен в Советский Союз! В глаза смотреть!
Томас Вольф:
- Вы что гражданин начальник, мне пришить хотите?  Гляньте в личное дело. Меня ж прямым этапом из Берлина в Бодайбо. Так что все мое образование – четыре довоенных класса, и университеты пересылок. Собаку жалко. Случайно я ее на камень хребтиной. На женщину она напала. Сам не знаю, как вышло. А статью шпионскую мне шить не надо. Да и затор мы к тому времени уже разобрали. Вертухай ваш не понял, а мы уже на берегу танцами грелись! Лес-то вниз по реке самосплавом пошел!
Голос кума (Пузанова) из глубины: 
- Вроде не из блатных, а что ни слово – все под феню подворачиваешь… Нового срока не боишься? 
Томас Вольф:
- За что, гражданин начальник? 

Голос кума (Пузанова) из глубины: 
- За злонамеренную порчу казенного имущества? 
Томас Вольф:
- Вы что гражданин начальник, какая злонамеренная порча… Взбесилась собака, на женщину напала. Мне вон к доктору надо, вдруг столбняк, это ж весь барак сляжет, кто в забои пойдет… У псины-то глаза красные были. Я бы и ее хозяина на бешенство проверил, вдруг она его первого укусила? 

Голос кума (Пузанова) из глубины: 
- Ну, это не твое дело, советы давать (Про себя: А Бирюка точно надо на проверку послать, глаза-то и вправду красные, может, сука его и вправду бешенством страдала, а то с чего-бы это сторожевой собаке понадобилось без команды на сидельцев кидаться? Тут одно из двух: или Бирюк темнит, или  собака больна.)
Томас Вольф:
- Хорошо хоть порчу имущества шьете, а не гибель боевой подруги.
Голос кума (Пузанова) из глубины: 
- Болтай да не забалтывайся, шутник!  Двадцать суток в БУР! За смерть боевой подруги Бирюкова – суки Марты! (Хе-хе! Шутник!)
ВИДЕНИЕ ДЕВЯТОЕ

Середина пятидесятых. Зона. Барак.

Голос (похожий на голос кума) из глубины: 

- Ты что ли, мужик, который суку руками задавил?
Томас Вольф:
- Случайно. Что надо?
Голос (похожий на голос кума) из глубины: 
- Не груби, мужик, мастью не вышел… У тебя погоняло-то есть?
ТОМАС:
- Меня зовут Томас. Фамилия Вольф.  Погоняло мне не нужно: в урки не собираюсь. Мне осталось полгода до освобождения, а сейчас я бы хотел отдохнуть. Двадцать суток в БУРе – не в санатории. 
Голос (похожий на голос кума) из глубины: 
- Ну, погоняло ты уже заработал: Танцором будешь. Как-никак первым из сидельцев за танцы в БУР загремел. Уже история, блин. Можешь идти…
Томас разворачивается и слышит вслед

Голос (похожий на голос кума) из глубины: 
- Эй, Танцор, а бабу-то твою на кон поставили, и проиграли… 
Томас останавливается и делает несколько шагов на голос.

ТОМАС:
- Как на кон? Анну на кон? Кто?
Голос (похожий на голос кума) из глубины: 
- Мне до чужой бабы дела нет, тем паче мужиковской. И до чужой игры бы дела не было – у каждого право есть за слово и за проигрыш ответ держать. Вот только слух прошел, что бабу твою на игру поставили по  сучьему заказу и за вертухайский подогрев. Очень мне это не нравится. Вот и думаю я что делать: с одной стороны – воля воровская на свободную игру, с другой – вертухайский подогрев эту волю двигает… Не по понятиям… И знаешь, что я решил, а серьезные люди поддержали? Если хочешь бабу уберечь – ответь за игру. Не картой… Карта в руках хорошего каталы мужику фарта не даст. 

Хочешь бабу спасти? Готовься, Танцор, два дня до праздника осталось! Откажешься – баба по рукам пойдет, выйдешь на сцену - там другой расклад… Ты плясом в клубе верх возьми! Цыганочкой, чечеточкой, раз уж Танцор твое погоняло. И тот, кто в игре на кон твою бабу ставил, тоже отпляшет с выходом от печки. Ему за ментовской подогрев тоже ответ держать перед обчеством… А там уж правда божья: кто проиграл – тому и путь на небеса, кто выиграл – землю-грешницу еще потопчет… Останешься в фаворе – слово вора даю, никто ни тебя, ни бабу твою не тронет!  Коль согласен, так дуэль танцорную в клубе и проведем! В честь седьмого ноября, на радость вертухаям!
СЦЕНА ЧЕТВЕРТАЯ
Квартира Томаса Вольфа. Томас Вольф в кресле.

Томас Вольф в кресле. Раздается сигнал. Томас поднимает трубку.

- Томас Вольф:
- Алло!
Первая дама (властно):
- Мы из Международного фонда гуманитарной помощи ветеранам. Откройте входную дверь.
- Томас Вольф:
- Пожалуйста!
Раздается звонок телефона.

- Томас Вольф:
- Алло!
Голос Матыльды (с  волнением):
- Здравствуй, Томас! Это ты? Это я, Матыльда… Узнал!
- Томас Вольф:
- Алло! Матыльда, ты откуда?
Голос Матыльды (с  волнением):
- Из дома, из Канады.
Томас Вольф:
- А мой телефон? Ты откуда знаешь?
Голос Матыльды (с  волнением):
- Твоя внучка по интернету передала. Договорились, что вечером по скайпу  свяжемся, да вот я не утерпела!
Томас Вольф:
- Здравствуй, Матыльда… Только сегодня тебя вспоминал! Легка, сестренка, на помине. Как ты там, за океаном?
Голос Матыльды (с  волнением):
- Нормально. 
Томас Вольф:
- Как твой Йоган?
Голос Матыльды (с  волнением):
- Живой! У внуков главный эксперт по ловле форели и окуней!
Томас Вольф:
- Никогда бы не подумал, что он рыбак!
Голос Матыльды (с  волнением):
- Еще какой!

Томас, ты сегодня вечером не уходи никуда. Я по скайпу свяжусь. Не забывай, что у нас разница во времени… 
Томас Вольф:
- Куда я пойду, Матыльда, у меня же катаракта. Вижу только свет и тьму… Ну, контуры человека, если он напротив окна стоит могу увидеть… Вот такой я сейчас домашний старик…
Голос Матыльды (с  волнением):
- Время никого не щадит, брат. Я тоже уже бабушка трех внуков и двух внучек! 

Ты прости меня, что писем не писала, некогда было. Виновата, но что тут поделаешь. Помнишь, ты собирался и не приехал… Вот я и обиделась, посчитала, что ты неуважение к нам проявил. Обернуться не успела, а вот  и старость на пороге.
Томас Вольф:
- Перестань, сестрица! Нет за тобой вины, чего ж себя-то казнить!  Время такое было… Я ведь тоже не писал, а мог бы… Адрес на конвертах твоих писем был. Спасибо, что позвонила!
Голос Матыльды (с  волнением):
- Жди, сегодня увидимся!

- Томас Вольф:
- Обязательно!
Раздается дверной звонок.
- Томас Вольф (кладет трубку):
- Обязательно увидимся!
Раздается повторный звонок.
- Томас Вольф:
- Иду! Кто там еще?
Входят первая и вторая дамы. Ставят по центру комнаты сумки с коробками, по-хозяйски садятся первая дама - в кресло, вторая - на стул у стола.
1-ая дама:
- Добрый день. Мы представляем Международный фонд гуманитарной помощи города Таежногорска. Благодаря нашему фонду всем ветеранам нашего города оказывается помощь от спонсоров. Помощь оказывается продуктами, реже деньгами. Через два дня юбилей нашего города, так что мы пришли в ваш дом не с пустыми руками. Сейчас моя помощница поможет вам заполнить анкету, ну и еще пару документов – ведомости на получение гуманитарной поддержки, и мы передадим  причитающиеся  вам продукты

- Томас Вольф:
- Спасибо, мне ничего не надо!
2-ая дама:
- Ну что вы, как ребенок! Сначала посмотрите, что в коробках. Да здесь набор продуктов, которого при бережном использовании на два месяца хватит: макароны – 15 кг, тушенка говяжья – 10 банок. Между прочим – ГОСТовская, а не по техусловиям сделанная. Зеленый горошек - 4 банки, Крупа рисовая, крупа перловая, крупа гречневая – по килограмму. Сахар – 5 кг.  Наши наборы – долгохранящиеся! 

- Томас Вольф:
- Спасибо, ни от каких фондов мне ничего не надо! 

Вторая дама (вполголоса обращаясь к первой):
- Я же говорила, будут проблемы!
1-ая дама (второй даме):
- Это не проблемы, это возрастной каприз.
(Обращаясь к Томасу)

 - Что ж вы такой упертый! Как ребенок вести себя не надо! Это же все БЕС-ПЛАТ-НО! Только подписать пару бумажек и все! Две женщины в канун праздника везли вам эти коробки, таскали их по подъездам… Надо хотя бы элементарное уважение к женщинам проявить!

- Томас Вольф:
- Я вас об этом не просил. 

1-ая дама:
- При чем тут… просил - не просил, порядок такой! Вам - ветеранам выделили – мы распределили! Сами доставили. Кто-то же должен этим заниматься! Вы подпишите ведомости о получении! И мы уходим! Делов на пять минут. Зачем их в проблемы превращать!

- Томас Вольф:
- Я ничего подписывать не буду. Вечером придет внучка, тогда - пожалуйста, с ней все и решим!
2-ая дама (гневно):
- Да вы что здесь устраиваете! Мы же не цирк по вызову, не Дед Мороз со Снегурочкой – мы представители Благотворительного фонда! В следующий раз вычеркнем ваш адрес из списков! Будете знать!
Томас Вольф:
- Я в ваши списки не просился. И пугать меня не надо. Пуганный! Вычеркивайте сейчас. Мне что-то ваш голос прошлое напоминает…
1-ая дама:
- Похожих голосов много, попутали с кем-то… Вам добро делают, а вы…
Томас Вольф:
- Добро насильным не бывает. Забирайте все свои сумки уходите из моего дома. 

2-ая дама:
- Это как так, забирайте? Мы что, себе покупали! На своем горбе таскали, разгружали! Вы за кого нас принимаете?
1-ая дама:
- Ждать мы не будем, вы не один, и забирать ничего не будем. Давайте кого-нибудь из соседей пригласим и акт составим, что вам гуманитарная помощь была доставлена своевременно. 
(Обращается ко второй даме) 

- Сходи, пригласи соседей, и пусть паспорта с собой возьмут. Свидетелями будут, что мы все, что от нас требуется, исполнили.
(Обращаясь к Томасу)
 - Вас такой порядок устроит? При свидетелях и подпишетесь (не дожидаясь ответа) Вот и ладно, вот и договорились. 
(Полушепотом обращается ко второй даме)
- Быстро тащи кого-нибудь, наверняка какие-либо пенсионеры и пенсионерки рядом живут. Они и уговорят его подписаться. Ты же помнишь, нам его личная подпись в каждой ведомости нужна! (Затем громко) Пока свидетелей не найдешь  не возвращайся, и мы отсюда никуда не уйдем.
2-ая дама:
- Да-да, я сейчас (выходит)
1-ая дама:
- А я пока анкету заполню…
(Обращаясь к хозяину квартиры. Говорит властно и привычно.)
Фамилия, имя, отчество?..
Томас Вольф:
- Зачем вы пришли? Вы даже не знаете, как меня зовут. 
1-ая дама:
(Повторяет.)
Фамилия, имя, отчество? Я к вам обращаюсь!
Томас Вольф:
- Я что, на допросе? Фамилия моя – Вольф, зовут – Томас, отца Францем звали, значит я – Томас Францевич Вольф! Запомнили? А теперь – до свидания! Прошу покинуть мой дом или я буду вынужден вызвать полицию!  
ВИДЕНИЕ ДЕСЯТОЕ
Голос кума: 

- Фамилия, Имя, Отчество
ТОМАС:
- Томас Францевич Вольф
Голос кума: 
- Что имеете сказать о смерти заключенного в клубе после вашего, так сказать, совместного выступления? Танцоры, блин, дуэлянты!
ТОМАС:
- Он урка, у них свои законы. Я – мужик. Видел его в бараке, но не общался.
Голос кума: 
- Ходят слухи, сто женщину не поделили?
ТОМАС:
- Какую женщину, гражданин начальник? У нас в бараках женщин нет…
Голос кума: 
- Дурочку-то, не валяй! Годом раньше, ты бы у меня… Да ладно. По другому поводу вызвал: пришли документы о твоей реабилитации. Тебе бы за такие танцы, с удавленником в клубе, еще пару лет впаять, а тут на свободу с чистой совестью
ТОМАС:
- А я ее и не пачкал.
Голос кума: 
- Не дерзи, а то ведь причину найду срок продлить… Лучше скажи, где хореографии учился? Двенадцать часов на сцене продержаться, натуральный Танцор
ТОМАС:
- В лагерной самодеятельности.
Голос кума: 
- Ну-ну! Справку об освобождении в дежурной части получишь. Местом временного проживания определен город Таежногорск. Прощай, до свидания не говорю, лучше повторно не встречаться…
СЦЕНА ПЯТАЯ
Квартира Томаса Вольфа. Входят 2-ая дама с Виленом Бирюковым. 
1-ая дама: 
- Проходите-проходите, ваша помощь нужна!
Вилен Бирюков:

- Если вы насчет собаки, так собаки уже нету, на даче она… В ссылке так сказать. Вот и сосед  подтвердит. Правда, Фома, увел я собаку на дачу. Сразу же после инцынденту у подъезда.
Первая дама: 
- Да, ладно, забили! Помоги бумаги подписать и в расчете. Подруга простит…
Вилен Бирюков:

- Подписать, это влегкую. Раз-два…
Первая дама: 
- Не ты, нужно чтобы сосед подписал!
Вилен Бирюков:

- Сейчас, решим… На раз-два!
(Обращаясь к хозяину квартиры)
- Здоров, сосед, еще раз. В чем проблемы? Почто в отказняк идешь?
Томас Вольф:
- Прошу покинуть мой дом… Всех. Давайте не будем дожидаться вызова полиции.
Вилен Бирюков:

- Слушай, сосед, ну чего ты в пузырь лезешь? Дамы доброе дело делают! Смотри, какой подогрев на халяву прикатил. И вообще, разул бы ты глаза. Гости в доме, а он черных очков не снимает. Не принято так гостей встречать.
Томас Вольф:
- Очки снять можно, вот только глаза мои вам удовольствия не доставят. Мне тоже хотелось бы всем вам в глаза поглядеть, жаль  не могу. В первую очередь хотел бы я глянуть в глаза сучьего поводыря в отставке. Один раз мы  пересеклись, а на всю жизнь эта встреча памятна. Рассказывала Анна о тебе… Уж на вы называть не буду, уволь, потому как не уважаю и уважать не буду! Анна  всю жизнь понять не могла, что случилось, почему ты собаку на нее натравил. Меня же всегда другое интересовало: почему ты ее заказал, а не меня? Ведь не она,  я твою суку заломал. Она про твой заказ и не знала… Зато я знаю во сколько ты свою любимую, которая от тебя ребенка ждала, оценил: шесть пачек чая и две банки американской тушенки. Там, конечно, и за меньшее убивали… Но вот хотелось спросить у тебя глаза в глаза, вертухай: «Как мог ты ту девушку, которой записки в школе писал, на которую на сельских танцах с восторгом глядел, на  воровской кон поставить?»
(Снимает очки. Смотрит в сторону Бирюкова)
Вилен Бирюков:

- Танцор, блин… Живой. А я то понять не могу почему мне твой голос знаком… Слушай, так это… так девчонка-то внучка Анны что ли? 
Томас Вольф:
- Не Танцор. Не был я никогда Танцором. Томасом и Томасом Францевичем был, заключенным Вольфом, гражданином Вольфом и товарищем Вольфом был, а вот Танцором не был: ни под воровскую, ни под вертухайскую дудку не плясал.  
Вилен Бирюков:

- Танцор, да ладно тебе… Ты про девчонку скажи? Внучка Анны что-ли?  И ты… че это там про ребенка-то базланишь?
Томас Вольф:
- Внучка…И не только моя, но и твоя тоже… Перед смертью Анна просила найти тебя и мою старшую дочь с ее настоящим отцом познакомить. Слово дал. Не хотел, но дал. Сегодня выполню. Дочка с мужем из поездки приезжают, вечером зайдут… Вот и познакомлю вас.
Вилен Бирюков:

- Надо же, один в один девчонка на Анну похожа… 

1-ая дама:
- Да ладно вам собачиться. Уже о вечном пора подумать, а вы все счеты старые сводите.  Вы, Францевич, сказали б сразу, что не видите, мы бы вам все документы тут же сами приготовили. 
Томас Вольф:
- Документы говоришь, подписи… Видеть я и в самом деле не вижу, а вот голос твой бархатный вряд ли забуду! Не ты ли покой Брюханова охраняла? Мы с женой, с детьми после освобождения три года без документов, без работы, без возможности выезда… И ни разу я к председателю поселкома прорваться не смог.
2-ая дама: 
- Уж вы-то мне спасибо должны говорить, да только благодарности от вас - тюремных не дождешься! Если бы я к твоей жене не подошла с документами контрактными, так вы бы и в эту квартиру не въехали. Могу напомнить – первыми ключи в новом доме на Коммунистической получили – дом  номер один, квартира номер один. Эта самая квартира, где мы сейчас находимся!
Томас Вольф:
- Так вот кто Анну уговорил… А я и не знал. Не понял, почему она однажды пришла  домой и твердо заявила: 

- К вам на Буг не поеду, хутор немецкий, а я немецкий язык после плена слышать не могу. К нам в Карпаты тоже не поедем – не хочу всю жизнь за срок в Сибири оправдываться. Остаюсь с детьми здесь. Заключила контракт на пять лет, квартиру дают. А ты Томас сам решай… Едешь или остаешься. С нами или без нас! Никаких обид тебе не выскажу! А куда я без семьи  и детей?! Так и остались. Грешил на нее в мыслях, думал, что встречи с Бирюком ждет, а вы ее просто крышей купили.
2-ая дама: 
- И что ж тебе с ней, плохую крышу дали? Да самый лучший дом по тем временам… Женщине танцевать некогда, если ртов полон дом. Варить, кормить, стирать, дом убирать… Жена-то бы от дармовых продуктов не отказалась. 
Вилен Бирюков:

- Вот-вот, я и говорю. Помню, получу мясо для Марты, выберу получше куски и…

 Томас Вольф:
- Прекрати, мерзавец!
ВИДЕНИЕ ДЕСЯТОЕ

Начало пятидесятых. Берег северной реки. Костер. На ветках сушится мокрая одежда сплавшиков-ЗК. Слышны наигрыши на губной гармошке.

АННА
- Как зовут тебя, помощничек?
ТОМАС (смущенно):
- Томас Францевич Вольф
АННА
- Вот представился, так представился, может еще статью, по которой осужден назовешь?
ТОМАС:
- Зачем?
АННА
- Вот и я говорю, зачем?

А меня Анной зовут
ТОМАС:
- Красивое имя
АННА
- Танцевать умеешь?

Пригласи даму, хоть согреемся
ТОМАС:
- Не научился
АННА
- Ну тогда я поучу… Эй, музыкант, можешь сыграть нам польку-бабочку?
ТОМАС:
- А я ее и не пачкал.
АННА
- Ну тогда я поучу… Эй, музыкант, можешь сыграть нам польку-бабочку?
СЦЕНА ШЕСТАЯ
Квартира Томаса Вольфа. Вторая дама с Виленом Бирюковым. 

(Раздается телефонный звонок)
2-ая дама (привычно берет телефон):
-Алло? Вам кого?
(подает телефон хозяину квартиры):
-  Это вас. Вот трубка, пожалуйста…
Томас Вольф:
- Алло?!
Голос дочери:
- Папа, привет. Сегодня после обеда приезжаем. Аннушка, тебе наверно уже говорила… Что за люди у тебя?
Томас Вольф:
- Вечером расскажу.
Голос дочери:
- Что за секреты? Что за женщина?
Томас Вольф:
- Вечером. Все вечером. Обязательно приходи. Мне надо выполнить одно старое мамино поручение. Лучше всего сегодня вечером…
Голос дочери:
- Ох, Томас Франценвич, вы тайн нагнали! Вечером обязательно зайдем. Только не за твоими тайнами: сегодня ведь годовщина, маму помянем… Как всегда… Так что жди, отец, гостей…
Первая дама: 
- Так это ваша дочь? Можно я с ней поговорю? Дайте телефон. 
Томас Вольф:
- Нет. Вечером. (Резко выключат трубку и кладет на стол).
Вилен Бирюков:

- Это кто звонил? Это…
Томас Вольф:
- Моя старшая дочь… И твоя.
Вилен Бирюков:

- Так ты это, что ж трубку-то мне не дал! Я бы!…
Томас Вольф (жестко):
- Вечером. Сегодня вечером. В порядок себя приведи! Я бы даже на зоне в строю с таким чмырем рядом не встал. Воняет, как из бражной бочки.
Вилен Бирюков:

- Говори, да не заговаривайся. Я по тем временам с тобой рядом не мог стоять…
Томас Вольф (жестко):
- Это точно. Зато мог на будущую мать своей дочери суку натравливать. Мог мать своей дочери на воровской картежный кон выставить. Если бы не посмертная воля Анны, не знать бы тебе ни о дочери, ни о внучке. Вообще бы ничего не знать. И принесла тебя нечистая в мой дом именно сегодня, когда мы семьей поминаем жену мою верную, с которой 15 лет душа в душу прожили,  с которой четверых детей нажили и подняли! Которой я слово дал, а потому и изменить этому слову не могу.
1-ая дама (раздраженно):
- Ну нет, до вечера я ждать не намерена! Я к вам обращаюсь! Мне вечер не нужен. Мне только подпись ваша под протоколами и ведомостями нужна… Все эти семейные разборки можете себе оставить, а мне вы сейчас
(Раздается телефонный звонок)
2-ая дама (привычно берет телефон):
-Алло? Вам кого?
(подает телефон хозяину квартиры):
-  Это вас. Иностранец…
Томас Вольф (жестко):
-Алло?
Голос (с сильным немецким акцентом):
- Это господин Вольф Томас Францевич?
Томас Вольф (жестко):
- Вольф Томас Францевич
Голос (с сильным немецким акцентом):
- Извините, мне сложно говорить по-русски… Я представляю Национальный фонд, который всем, работавшим на нацистов по принуждению выплачивает компенсацию.
Томас Вольф (жестко):
- Что? Какую компенсацию?
Голос (с сильным немецким акцентом):
- Извините, я плохо знаю русский
Томас Вольф (жестко):
- Можно по-немецки, я еще не забыл родной язык. (Переходит на немецкий) О какой компенсации вы хотели сказать?
Голос (по-немецки):
- Если вы  можете документально подтвердить, что вы Томас Францевич Вольф,  репатриированный насильно в Германию в 1942 году из Украины, то вы имеете право на денежную компенсацию. На ваше имя открыт счет, который существует уже более 25 лет, но вас очень сложно было найти. Правительство СССР не предоставляло нашим общественным организациям информацию о гражданах своей страны, бывших на оккупированных территориях или вывезенных в Германию. За это время на вашем депозитном счету накопилась приличная сумма… Наш адвокат свяжется с вами, чтобы оформить формальности по идентификации вас…
Томас Вольф (жестко):
- Мне от вас ничего не нужно. Где был ваш фонд, когда я и такие, как я, гнали вагонетки с рудой в сибирских лагерях? Вот тогда нужны были адвокаты, вот тогда были нужны деньги, продукты. 
Голос (по-немецки):
- Я не уполномочен комментировать политику тоталитарных государств и институтов гражданского общества. В моей компетенции поиск  тех, кто пострадал от нацистского режима в период второй мировой войны, и кому германское общество обязано компенсировать, хотя бы частично, перенесенные страдания.
Томас Вольф (жестко):
- И чему равняется сумма, в которую оценили два года рабского труда в Германии и десять лет Советских лагерей за работу в Германии?
Голос (по-немецки):
- Конкретную сумму вы узнаете после процедуры идентификации. Могу предположить, что где-то около ста тысяч евро… До свидания.
(гудки телефона)  
Томас Вольф (удивленно):
- Интересно сколько в рублях… 100 тысяч евро…
1-ая дама (раздраженно):
- Умножьте на сорок два рубля – получите сумму… Калькулятор в телефоне.
Томас Вольф (с усмешкой):
- Осталось только его увидеть.
1-ая дама (раздраженно):
- Пардон, не подумала. Четыреста двадцать тысяч… А что за сумма такая
Томас Вольф:
- Компенсация за работу в Германии в военное время.
2-ая дама: 
- Между прочим, неприлично говорить на чужом языке, когда в доме есть гости.
Вилен Бирюков:

- На вражеском, империалистическом. Все же срок-то тебе шпионский не зря дали! Вон как на языке врага чирикаешь.
Томас Вольф:
- Это не язык врага, а язык моей матери, моей семьи, моего народа. Я просил вас покинуть мой дом! Сделайте это немедленно. Я устал от  вашего присутствия.
1-ая дама (раздраженно):
- Подпишите документы и мы уйдем.
Томас Вольф:
- Я ничего подписывать не буду.  
(Ищет телефон на столе. Вторая дама, видимо,  вспомнив предупреждение Томаса о возможном вызове полицейских, подхватывает телефон со стола). 
Томас Вольф:
Где мой телефон?
2-ая дама:
- Поставьте подпись, и будет вам и телефон, и телевизор, и полная свобода творчества…
Вилен Бирюков:

- На немецком говорить может, а подписи поставить не может! Так не бывает!
Томас Вольф:
- Верните телефон!
2-ая дама:
- А если не вернем, что будет? Может, станцуешь нам, Танцор, за «звонок другу»?
Томас Вольф:
- Хотите танцев, будут танцы. До тех пор будут, пока не уйдете, пока не захлопнется за вами дверь! Чечетку? Что, Бирюк, вспомнить хочешь седьмое ноября 55 года. В какой норе ты сидел, ждал моей смерти и позора для Анны? И все из-за задавленной суки, которая тебе важнее любви, важнее обличия человеческого стала. Получай чечетку, Бирюк! Аплодисментов не надо! (придерживаясь края стола, начинает танцевать степ).
1-ая дама (раздраженно):
- Ну что вы в детство впадаете? Что вы докажете этими танцами?! Проще ведомости подписать и разойтись…
Томас Вольф:
- Не проще. Танцую я по своей, а не вашей воле, а вот бумаги ваши вы меня подписывать вслепую принудить пытаетесь… Может, там смертный приговор, или расписка за получение миллиона долларов? Откуда мне знать?
1-ая дама (раздраженно):
- Есть свидетель – вслух прочитает…
Томас Вольф:
- Сучий поводырь? Этому свидетелю я еще меньше чем вам верю. Кровь на нем, и не одного человека.
Вилен Бирюков:

- Говори да не заговаривайся, нет на мне людской крови. Я в расстрелах не участвовал…
Томас Вольф:
- Один раз предавший - право на доверие теряет… Я тебе уже сказал: иди домой, проспись, помойся. Вечером у тебя очень тяжелая  не для тебя – сучара, а для меня - встреча. А я станцую для дам, они ж хотели узнать, почему меня уголовники и такая мразь, как ты, Танцором называли.
Вилен Бирюков:

- Меня женщины пригласили, между прочим, в свидетели, так что я вместе с ними и уйду…
1-ая дама (раздраженно):
- Я вам сама любой документ вслух… Мне-то можно доверять.
Томас Вольф:
- Помню я ваш голос. Слышал, когда оформлял документы для поездки за границу к сестре. От вас узнал, что права на поездку, как ранее осужденный, я не имею. Не вы ли мне объяснили, что под реабилитацию попали 10 лет моих работ в Германии, а вот второй срок – год исправительных работ за порчу государственного имущества, который я на зоне получил, был погашен по амнистии, но судимостью остался…. Между прочим, за твою суку Марту, Бирюков, этот год мне накрутили. Судя по голосу, не ниже чем до капитана дослужились.
1-ая дама:
- До майора. А Закон есть Закон и его соблюдать надо. Я не помню вас, через мой кабинет много кого прошло. Были и те осужденные, которые от закона хотели за рубежом спрятаться.
Томас Вольф:
- Вот как, значит. Я, пенсионер-строитель и заслуженный строитель города Таежногорска, норовил от закона скрыться? Что сплясать, товарищ майор, «Казачка» или «Цыганочку» с выходом, чтобы вы поняли, в этом доме вы не требуетесь. Не нужны вы здесь. 
Вилен Бирюков:

- Милые дамы, может, мы и в самом деле уйдем? Я ведь Танцора знаю. Если он завелся – не остановишь. На зоне в клубе 12 часов без передыху… Это все кто там служил или срок отбывал помнят. Каждый хотел узнать, чем дуэль кончится. 
Томас Вольф (танцуя):
- Помнишь, значит в зале был… Тогда объясни дамочкам, что меня на приказ не взять. «Лицо немецкой национальности, склонное к дерзким поступкам… « - кажется так в личном деле было записано.  
2-ая дама (раздраженно):
- Ну, хватит. Вилен, как вас там по отчеству. Давайте вы подпишете ведомости, раз уж с хозяином… (иронично ухмыляется) родственники
Вилен Бирюков:

- Не… Я ничего подписывать не буду.
1-ая дама (раздраженно):
- Что ж ты говорил, что влегкую.
Вилен Бирюков:

- Так ведь обстоятельств не знал. Теперь обстоятельства изменились. Пошел я отсюда. Мне здеся делать нечего.  (Обращаясь к Томасу) А вечером буду! Как штык! А еще лучше, когда я буду нужен – ты шваброй в потолок стукни! Три раза, чтобы услышал! Буду ждать! Я все понял! Домой, блин, идти надо. Домой! (Уходит).
Томас Вольф (танцуя):
- Помнишь, значит в зале был. А вам, секретарша Пузанова, что сплясать за возврат моего телефона? Может, на танго пригласить?.. Не танцую я танго, некогда учиться было. (Пошатнулся).
ВИДЕНИЕ ДЕСЯТОЕ

Начало пятидесятых. Берег северной реки. Костер. На ветках сушится мокрая одежда сплавшиков-ЗК. Слышны наигрыши на губной гармошке.

ТОМАС:
- Господи! Анна, почему в твой день смерти  в наш дом лезут все кому не попадя? Хотел сегодня побыть один, вспомнить нашу жизнь. Недолгой она была, зато каждому дню ее мы радоваться умели. Полон дом праздных людей и всем от меня что-то нужно.
АННА:
- Прощения им от тебя нужно. И тем, кто звонил, и тем, кто в дом вошел. Дал им Господь право на покаяние, да только такое право – Благодать, им еще пользоваться надо уметь.  Забудь о них, Бог им судья. Иди ко мне, я приглашаю тебя на вальс – на Белый Вальс, который мы с тобой так ни разу и не станцевали
ТОМАС:
- Зачем?
АННА:

- Скоро встретимся! Осталось тебе в мире земном только одно дело сделать… Обещание выполнить - дочь с отцом познакомить. До сих пор ревнуешь. А зря… Не любила я его Может и было что-то, но не любовь… Любила тебя одного… Если бы не любила, разве было бы у нас еще трое детей… Уехали наши младшие от тебя в чужие города-страны… Не вини их, что не рядом с тобой живут. Знаю, помнят о тебе. И не бойся, что старшая про родного отца прознав, тебя оставит… Не оставит! Правда нужна, пусть с опозданием, но правда. Сам знаешь, от полуправды только зло рождается… И эта полуправда перед дочерью – единственный грех на тебе…

